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Biografía de Alejandro San Martín Satrústegui

Alejandro San Martín Satrústegui (Larraintzar, Valle de Ultzama, 17 de octubre de 1847 – Madrid, 10 de noviembre de 1908) fue el hijo mayor de cinco hermanos del médico titular de Larraintzar, Mariano San Martín Olaechea, natural de Cenicero (La Rioja) y de Manuela Satrústegui Miguel, natural de Etxaleku (municipio de Imotz, Navarra). 


Alejandro San Martín cursó las primeras letras en su localidad natal hasta los nueve años y luego estudió los tres primeros cursos de Bachillerato en el Instituto de Pamplona, sito en el edificio donde hoy se ubica el Instituto Navarro de Administración Pública (INAP), en la calle Navarrería. A los doce años se trasladó a Madrid, atraído por su tío Basilio San Martín, médico de prestigio, donde completó los estudios de bachillerato en el Instituto San Isidro de la calle Toledo con sobresaliente, nota que no rebajó nunca en toda su carrera académica.


A los catorce años (1862) ingresó en la Universidad Central para cursar el preparatorio de Medicina, donde se licenció en 1868 y se doctoró en 1870 con la tesis “Relaciones entre el sistema nervioso y el sistema vascular”. Su primer destino profesional fue como médico rural en Ituren (Navarra), partido médico que incluía a esta localidad y la vecina Elgorriaga. Era un área de atención de las llamadas “de espuela” pues exigía al médico disponer de un buen caballo para atender a los pacientes en los dispersos caseríos. Fue en Ituren donde se le manifestó una insuficiencia pulmonar que se agravó al final de su vida.

Carrera académica y profesional


En los tres años en que fue médico en esta localidad navarra escribió una memoria sobre “Aplicaciones que permite hacer a la Fisiología y a la Terapéutica el estado actual de la Química Orgánica”, que le valió un premio de la Real Academia de Madrid. De Ituren volvió Madrid y en 1874, a los 27 años, ganó por oposición la cátedra de Terapéutica Física (equivalente a lo que hoy se llama Medicina Interna) de la Facultad de Medicina de Cadiz, perteneciente a la Universidad de Sevilla. Seis años después, en 1880 obtuvo la cátedra de Patología Quirúrgica de la Facultad de San Carlos de la Universidad Central (hoy Complutense) de Madrid. La consecución de estas dos cátedras de disciplinas distintas y altamente especializadas, en un periodo de ocho años, da idea de la capacidad profesional e intelectual de Alejandro San Martín. En opinión de un contemporáneo, fue su preparación científica, su capacidad como polemista, su dominio de la bibliografía de la época, su formación filosófica y su buena retórica (una aptitud imprescindible en una época en la que la transmisión del saber era en gran medida oral) las que le otorgaron estos triunfos académicos.


Entre otras publicaciones, además de las mencionadas, tradujo del alemán “El compendio de Patología General” de Wagner (1872), y escribió “La terapéutica individual y social” (1875), “Curso de patología quirúrgica, primer tomo” (1883), “La psicología considerada como ciencia natural” (1883), “El valor curativo de la naturaleza en las enfermedades” (1888) y “La cirugía del aparato circulatorio” (1902). 

Vida pública


Fue un virtuoso intérprete de guitarra y piano y un notable políglota con un fluido conocimiento del inglés, francés y alemán, además del vascuence que aprendió en su infancia en el Valle de Ultzama, y del latín que era parte integrante de la formación académica de la época.  En este sentido, un biógrafo menciona la anécdota de que sirvió de traductor al alemán y al francés para sus colegas de esos países de la ponencia que dio en inglés el cirujano norteamericano J. B. Murphy en el Congreso Internacional de Medicina e Higiene celebrado en Roma en 1884.


Persona de inquietudes políticas, ideología liberal (decía de sí mismo: “sólo soy conservador en la mesa de operaciones”) y talante moderado, impulsó el periódico para estudiantes, “La Aspiración Médica” (1869) y formó parte de la redacción “El siglo médico”, la principal revista médica española de la época, mientras estuvo en la Universidad, y participó en los programas de enseñanza gratuita a obreros en el “Centro Popular de San Carlos” que se daba en horario nocturno en las aulas de la universidad madrileña de ese nombre y estaba auspiciado por la Institución Libre de Enseñanza, fundada por su amigo Francisco Giner de los Ríos.


Entre otros cargos públicos e institucionales, Alejandro San Martín fue presidente del Ateneo de Madrid (en la Sección de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales), senador del Reino por la Universidad Central, director del Hospital Clínico y ministro de Educación Pública y Bellas Artes durante un breve periodo de dos meses en 1906 en el gabinete de Segismundo Moret  (puesto que inicialmente le fue ofrecido a Santiago Ramón y Cajal y que éste declinó por creer que era más idóneo para el cargo su amigo Alejandro San Martín). Entre sus tareas profesionales, fue médico de confianza de la Casa Real, llamado en diversas ocasiones a consultas para atender dolencias del rey Alfonso XII y más tarde por la regente María Cristina para que atendiera al pequeño Alfonso XIII.

En 1906, dos años antes de su muerte, y cuando tenía 58 años, Alejandro San Martín se casó con su sobrina Julia Ruiz de Azcárraga y San Martín, hija de Ricardo Ruiz de Azcárraga y de Justa San Martín, hermana menor de Alejandro.

Una opinión de Ramón y Cajal


Ramón y Cajal dejó escritas varias opiniones, todas elogiosas, de Alejandro San Martín, que fue su colega y amigo. En su “Historia de mi labor científica” puede leerse: “Con D. Alejandro San Martín uniéronme estrechos lazos de afecto y de amistad. Nos veíamos a diario en la famosa peña del Suizo, en la calle Alcalá; de esta peña, por el doble fuero de antigüedad y talento, ocupaba la presidencia. Fue San Martín uno de los hombres más cultos, simpáticos y mejor educados que he conocido”. 


En otra ocasión escribió el Nobel español de su amigo: “San Martín fue un catedrático eminente y celoso, que ha dejado aventajados discípulos. Sentía verdadera pasión por nuestro renacimiento intelectual, y por encima de todo vibraba en él un patriotismo ardiente y de bonísima ley. Su conocimiento de varias lenguas europeas le permitía renovarse de continuo, a cuyo fin durante las vacaciones visitaba los grandes foros científicos del extranjero”.  


El último servicio de Alejandro San Martín a la ciencia fue dejar su cadáver para prácticas de anatomía en la Facultad de Medicina de la Universidad Central de Madrid. Sus compañeros del claustro de la Facultad cumplieron su mandato testamentario practicando a su cuerpo una autopsia como una lección magistral de esta técnica, en la que los estudiantes pudieron ver en la cavidad abdominal del ilustre catedrático los síntomas orgánicos de la afección que le había provocado la muerte. Después de esta operación, la sala de disección quedó convertida en capilla ardiente y su cuerpo fue conducido al cementerio en un entierro a hombros de profesores y estudiantes, con acompañamiento de la Guardia Municipal Montada y representación de la Casa Real, en el que, al decir de la prensa de la época, fue el entierro más populoso celebrado en Madrid desde la muerte de Cánovas del Castillo. Actualmente, los restos mortales del doctor San Martín reposan en el panteón familiar de Cenicero (La Rioja). El Ayuntamiento de Madrid y sus colegas médicos y académicos erigieron en el madrileño Paseo del Prado un busto en su memoria que luego fue trasladado a la Facultad de Medicina y más tarde al Hospital de Madrid y en la actualidad está en paradero desconocido.

(Datos tomados de una reseña biográfica de Félix Visus Antoñanzas)
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