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Estudiantes del IES "Cerro de la Cruz" de Cortes, finalistas en el torneo internacional de robótica First Lego League

Navarra se suma por primera vez a esta competición, que promueve el interés por la ciencia y la tecnología entre el alumnado de 10 a 16 años

Viernes, 21 de diciembre de 2007.  Un grupo de cinco estudiantes del IESO “Cerro de la Cruz”, de Cortes, liderado por la profesora Paloma Ros, ha resultado finalista del torneo First Lego League (FLL), competición internacional de robótica dirigida a estudiantes de Educación Primaria y Secundaria que desde 1998 se desarrolla entre países de los cinco continentes. El equipo navarro participará el próximo 20 de enero en la final nacional de este torneo, que se celebrará en el CosmoCaixa de Barcelona.

Navarra está por primera vez presente en este torneo, que persigue divulgar la ciencia y la tecnología entre el alumnado de Primaria y Secundaria de todo el mundo, así como desarrollar en él actitudes como el trabajo en equipo, la capacidad de innovación, la creatividad y la resolución de problemas. 


La eliminatoria se celebró el pasado domingo día 16 de diciembre en Barcelona, y en ella participaron 31 grupos de estudiantes, 27 de ellos catalanes y cuatro navarros: dos del BHI Iturrama (Pamplona), uno del IES Alhama (Corella) y otro del IESO Cerro de la Cruz (Cortes).


Los cuatro grupos navarros han participado en este torneo desde el proyecto “¡Emprende! Una aventura robótica”, promovido por el Gobierno de Navarra a través del Centro Europeo de Empresas e Innovación de Navarra (CEIN), y que cuenta con el apoyo de la Confederación de Empresarios de Navarra (CEN).

Desarrollo del torneo Firs Lego League 

Todos los años, la First Lego League (FLL) hace público en todo el mundo un reto de investigación y tecnología que los equipos participantes tienen que llevar a cabo. En esta edición se centraba en la gestión de los recursos energéticos. Durante la competición, cada equipo participante en el torneo del pasado domingo construyó un robot que tenía que resolver varias misiones, como colocar una placa solar, una presa hidroeléctrica o poner en funcionamiento un satélite eran algunas de las tareas planteadas. 


El campeonato contaba también con la presentación de un proyecto técnico, en el que las y los concursantes tenían que explicar al jurado cómo habían construido y programado su máquina, y la estrategia que habían decidido seguir. También tuvieron que desarrollar un proyecto científico sobre la utilización de fuentes de energía. 


Los grupos clasificados en esta eliminatoria participarán, en la final nacional en el CosmoCaixa de Barcelona, y los equipos ganadores  tendrán la opción de participar en una competición continental, el World Festival, y en el Open European Championship, que el año pasado se celebraron en Estados Unidos y Noruega, respectivamente.

En este sentido, cabe destacar que está previsto que el próximo año 2008 CEIN organice por primera vez en Pamplona el torneo FLL. Además, con la colaboración de la Universidad Pública de Navarra, se formará al profesorado de todos los colegios de Navarra que estén interesados en llevar a sus aulas la ciencia, la tecnología y las competencias emprendedoras a través de unas guías didácticas interdisciplinares. 

Aprender a emprender


El proyecto “¡Emprende! una aventura robótica”, gestionado por CEIN, se enmarca en el programa educativo para fomentar el espíritu emprendedor en los centros de Primaria, Secundaria y Ciclos Formativos de Navarra denominado “Aprender a Emprender”, financiado por el Servicio Navarro de Empleo, y que cuenta con las aportaciones de los clientes de Caja Navarra a través del programa Tú eliges, Tú decides. 

En concreto, el proyecto “¡Emprende!, Una aventura robótica” apoya la adquisición y el desarrollo de competencias emprendedoras entre el alumnado, que aprende a identificar las diferentes partes de un proyecto de investigación, a trabajar en grupo sabiendo aprovechar las capacidades de cada miembro del equipo, y adquirir un pensamiento crítico, entre otras habilidades.
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