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El Centro de Recursos Ambientales celebra una jornada dirigida a introducir la sostenibilidad en las compras públicas y de organizaciones
El consejero Burguete ha participado en la apertura del acto al que han asistido representantes de medio centenar de entidades
Viernes, 9 de febrero de 2007.  El Centro de Recursos Ambientales de Navarra ha celebrado esta mañana una jornada sobre contratación sostenible, dirigida a introducir criterios ambientales y sociales en las compras públicas y de otras organizaciones. En la apertura de la jornada ha estado presente el consejero de Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y Vivienda del Gobierno de Navarra, José Andrés Burguete Torres, junto al presidente de la Red NELS de municipios y alcalde de Cintruénigo, Faustino León y el director gerente del Centro de Recursos Ambientales, Javier Asín.
La jornada, en la que han participado representantes de unas 50 entidades, ha tenido como principal público destinatarios cargos públicos de las entidades locales y el Gobierno de Navarra, directivos y técnicos responsables de compras de las empresas, entidades y organizaciones sociales, participantes de los Foros de Consumo Responsable y Responsabilidad Social Empresarial (RSE), así como público interesado.

En la organización del acto, enmarcado dentro del proyecto europeo “Soustenergy” liderado por el Centro de Recursos Ambientales, han colaborado también el Foro de Consumo Responsable de Navarra, el Servicio de Consumo del Gobierno foral, la Red de Economía Alternativa y Solidaria (REAS Navarra), y la Red Navarra de Entidades Locales hacia la Sostenibilidad (Red NELS 21). 

El principal fin de la jornada ha consistido en analizar el marco legal existente en lo relativo a las compras públicas (Ley foral 6/2006 de 9 de junio de Contratos Públicos), difundir una serie de experiencias y buenas prácticas, sensibilizar en torno a los beneficios y ventajas de la incorporación de la sostenibilidad en los contratos públicos, así como establecer una red de contactos entre las entidades participantes.

Asimismo, con este acto se ha pretendido dar continuidad al trabajo iniciado con los municipios de la Red NELS sobre compra pública verde y la edición de la “Guía para una contratación pública sostenible en los municipios de Navarra”. Además, para este año se prevé la realización de talleres de trabajo que aborden con detalle la temática tratada en la jornada. Los interesados pueden ponerse en contacto con el Centro de Recursos Ambientales de Navarra a través del teléfono 948 140818 o el correo electrónico crana@crana.org

Experiencias presentadas

La jornada ha contado con dos partes estructuradas: una referida a la legislación existente y las políticas generales, y otra dedicada a experiencias de interés. En lo que respecta a la primera parte han participado como ponentes Soledad Sanz, subdirectora de Régimen Interior y Patrimonio del Ministerio de Medio Ambiente “Normativa europea. Oportunidades para la Compra Pública Sostenible”; Jon Ander Pérez Ilzarbe, vocal del Tribunal Administrativo de Navarra, “Criterios sociales y ambientales en la nueva Ley de Contratos de Navarra. El impacto social y ambiental de compra pública, metodología de sistematización”; y Ana Izquierdo, de la organización Bakeaz y responsable del proyecto “Compra Pública Sostenible”.

En lo que respecta a las experiencias de interés, han participado Mercedes Concepción Borrero, técnica de Calidad de Empleo del Ayuntamiento de Sevilla, “Implantación de criterios sociales en la contratación”; Josep Ezquerra i Roig, del Ecoinstitut de Barcelona “Iniciando la compra pública verde en los municipios pequeños”; y Sandra Castañeda, directora de Nexos, central de compras con criterios de Responsabilidad Social en la selección de proveedores.

Motivos para una contratación sostenible

La contratación pública sostenible tiene gran importancia por varios motivos:

· Por su impacto. La Administración Pública es una consumidora importante. En Europa, el volumen de contratación asociada a la Administración y autoridades públicas es elevado. De forma aproximada, su gasto equivale al 16% del PIB de la UE y en España, asciende al 28% (según datos de 2005). 

· Por su influencia. La contratación pública sostenible contribuye al desarrollo y a la difusión en el mercado de productos y servicios respetuosos con el medio ambiente. Favorece la investigación, innovación y desarrollo de nuevos productos y servicios acordes con los requisitos ambientales.

· Por su ejemplo. La contratación pública sostenible también significa dar ejemplo y puede ejercer un efecto arrastre en el mercado, muy especialmente en el sector privado. Asimismo, supone una mejora de la imagen pública e incide en la sensibilización de la sociedad.

· Por su eficiencia. La contratación con criterios ambientales permite ahorrar dinero y proteger el medio ambiente. Contribuye al ahorro de materiales y energía, a la minimización de residuos y contaminación, y a la estimulación de pautas de comportamiento sostenibles.

En este sentido, conviene recordar que el avance hacia la sostenibilidad no es una responsabilidad exclusiva del sector público, sino que se basa en el concepto de la responsabilidad compartida. Una de las mejores maneras de para fomentar esa corresponsabilidad es la contratación pública, que permite establecer sinergias con empresas mercantiles, entidades sociales y ciudadanía desde una doble visión de rentabilidad social y sostenibilidad económica acercándonos al modelo de territorios socialmente responsables.

De esta manera, a través de la contratación sostenible se pretende incorporar criterios de ética y responsabilidad social y ambiental en la cadena de provisión, que partiendo de las compras públicas se extienda hacia otros ámbitos y la propia sociedad. 

Además, uno de los principales objetivos de la Ley Foral 6/2006 de 9 de junio de Contratos Públicos se cita textualmente como “la colaboración de la actividad contractual en la ejecución de políticas de carácter social y medioambiental”. Así, se prevé la incorporación de criterios sociales y medioambientales en la contratación “siempre que su empleo no limite o restrinja indebidamente la competencia”. 

Según esto, se posibilita la incorporación de los citados criterios en la fase de valoración de la solvencia, en la determinación de las condiciones en las que se ejecutará el contrato y como criterios de desempate en la valoración de las ofertas.

Esta regulación permite que la contratación sea un instrumento para la ejecución de las políticas públicas de carácter social o medioambiental que determinen los poderes públicos y evita el tratamiento de la contratación pública con una visión únicamente economicista.
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