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Presentado el Plan de Actuación del Sistema de Información Territorial de Navarra para 2008
Martes, 18 de diciembre de 2007.  En el transcurso de una jornada celebrada durante esta mañana en Baluarte, el director gerente de la empresa pública Trabajos Catastrales, S.A., Ángel Sanz Barea, y el director general de Modernización y Administración Electrónica del Gobierno de Navarra, José Luis Menéndez Rodríguez, han presentado el Plan Estratégico 2007-2009 y el Plan de Actuación 2008 del Sistema de Información Territorial de Navarra (SITNA), respectivamente. La jornada ha sido inaugurada por el vicepresidente y consejero de Presidencia, Justicia e Interior, Javier Caballero Martínez.


 Los objetivos del SITNA para 2008 en el campo de la gestión son  garantizar la organización y el funcionamiento del sistema, capacitar los recursos humanos, el desarrollo tecnológico, garantizar la financiación y fortalecer el liderazgo político conseguido. Un segundo grupo de objetivos persigue integrar la información referida al territorio, documentar los datos y procesos, actualizar la información, gestionar la información referida al territorio y la migración al ETRS 89 como sistema geodésico de referencia. Asimismo, se van a atender los distintos ámbitos de la difusión (Administración de la Comunidad Foral, administraciones locales, enseñanza y sociedad navarra), así como las distintas funciones, e impulsar la participación, la comunicación y la presencia en congresos y otros eventos. En el apartado de formación los principales objetivos hacen referencia a la capacitación de los usuarios del SITNA, su introducción en la escuela y el impulso de ofertas universitarias sobre información territorial. Otros objetivos citados hoy son ofrecer una imagen atractiva de Navarra y apoyar la apertura a nuevos mercados de las empresas. Finalmente, se quiere impulsar oportunidades de negocio, la creación de empresas y de empleo especializado, y la participación en proyectos específicos, como el Portal de Coordinación de Canalizaciones Subterráneas.


Otras intervenciones han estado protagonizadas por el director general de Desarrollo Internacional, Juan Franco, que ha desarrollado el tema “El SITNA en Europa”; la directora general de la Cámara de Comercio e Industria de Gers (Francia), Pascale  Darré, que ha presentado el proyecto GRISI, y el director del Área de Hacienda del Ayuntamiento de Pamplona, Iñigo Huarte, quien ha informado sobre el subproyecto GeoPop.


Tras las distintas intervenciones, de 12 a 14 horas se han celebrado tres sesiones de trabajo sobre la modernización de la Administración, la infraestructura de desarrollo de Navarra y los subproyectos GRISI, respectivamente.


En la inauguración de la jornada, el vicepresidente y consejero de Presidencia, Justicia e Interior del Gobierno de Navarra, Javier Caballero Martínez, ha destacado la creación de la Dirección General de Modernización y Administración Electrónica, y ha afirmado que el objetivo es lograr “una Administración accesible, sencilla, útil, cómoda, ágil, segura, confidencial y adaptada a los nuevos cambios, todo ello para beneficio de los ciudadanos”. En cuanto al SITNA, ha subrayado que se ha constituido en un referente para la gestión, y una aportación decisiva al desarrollo de la Sociedad de la Información y el Conocimiento en Navarra. Finalmente, ha recordado que el Gobierno de Navarra identifica el tratamiento de la información territorial como un espacio de actuación de interés estratégico, ha reconocido la labor de cuantos trabajan o colaboran en el SITNA, y ha dado la bienvenida a todos los asistentes a la jornada celebrada en Baluarte.         
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