El Gobierno de Navarra es anfitrión de una reunión de regiones de la UE sobre ordenación y desarrollo de la cornisa atlántica 


El Gobierno de Navarra es anfitrión de una reunión de técnicos de las regiones de la Unión Europea que participan en el proyecto “Esquema de Desarrollo del Espacio Atlántico” (SDEA, por sus siglas en francés) dirigido a hacer un diagnóstico y propuestas estratégicas sobre la ordenación del territorio y el desarrollo urbano en la fachada atlántica occidental de Europa, desde Escocia hasta Andalucía Occidental.


La reunión, la segunda que se celebra desde la puesta en marcha del proyecto y la primera en la que se debatirán documentos de trabajo elaborados por la comisión técnica del proyecto, se  celebrará mañana jueves, 26 de febrero, a las 10,00 horas, en el hotel NH Sanvy de Madrid (c/ Goya 3). En representación del Gobierno de Navarra, asistirán el director general de Asuntos Euopeos y Planificación del Departamento de Economía y Hacienda, José Ángel Zubiaur Carreño, el director general de Ordenación del Territorio y Vivienda, Jesús Javier Ascunce Elízaga, y el director del Servicio de Ordenación del Territorio y Urbanismo, José Antonio Marcén Zunzarren.


El proyecto SDAE se enmarca en las directrices de la Estrategia Territorial Europea y persigue hacer realidad uno de los objetivos de ésta: el llamado policentrismo, es decir, la potenciación de los territorios periféricos de la Unión Europea para compensar el excesivo peso socioeconómico del núcleo central. Uno de estos espacios periféricos es la cornisa atlántica occidental.


El proyecto se desarrolla bajo el liderazgo de la Conferencia de Regiones Periféricas y Marítimas de Europa (CRPM, por su sigla en francés) con sede en Rennes, y participan los gobiernos de las siguientes regiones: Alentejo, Andalucía, Aquitania, Argyll and Bute (Reino Unido), Asturias, Baja Normandía, Bretaña, Castilla y León, Centro de Portugal (Coimbra), Cornualles, Limousin, Lisboa y Valle del Tajo, Mid West (Reino Unido), Navarra, Norte de Portugal, País del Loira, Poitou-Charentes, Gales y Galicia.


El territorio que abarca el proyecto incluye, en España, las comunidades del País Vasco, Cantabria, Asturias, Galicia y las provincias occidentales de Andalucía, más Navarra y Castilla-León, que son territorios interiores. Fuera de España, engloba las comarcas occidentales de Escocia e Inglaterra, el País de Gales, Irlanda, los departamentos occidentales franceses desde Bretaña a Biarritz, y todo Portugal.


El objetivo central del proyecto SDAE es el diseño de estrategias para mejorar la conexión y las potencialidades de desarrollo de las ciudades del espacio atlántico. Para llegar a este punto, el proyecto tiene un método que se desarrollará en un periodo de entre dos y tres años y que prevé varios pasos sucesivos. El primero consiste en identificar y diagnosticar, de acuerdo con criterios de valor universal, la situación del territorio y del urbanismo de la fachada atlántica de Europa. Ésta es la materia de la reunión que se celebrará mañana en Madrid, sobre la que ya hay un documento de trabajo. En segundo término se llevará a cabo una evaluación de las potencialidades de la zona, de acuerdo con criterios demográficos, de renta, de estructura económica y competitividad,  de nivel de I+D, y de patrimonio cultural y naturalístico. Por último, en la tercera fase, se harán propuestas estratégicas para mejorar las conexiones y la ordenación urbana de la zona, que podrán en su caso ser aplicadas en las políticas de ordenación del territorio de los países y regiones del área.

La situación de Navarra y su estrategia


Navarra tiene su propia Estrategia Territorial, un documento para la ordenación del territorio de la Comunidad Foral que en la actualidad está en trámite de información pública y cuyos objetivos deben incardinarse en las grandes líneas de la ordenación territorial de la Unión Europea. En este sentido, los representantes del Gobierno de Navarra asisten a la reunión del proyecto SDEA con su propia evaluación del documento de trabajo que habrá de debatirse mañana en Madrid y algunas propuestas de modificación que tienen como objeto “hacer más visible” a Navarra en el mapa de Europa. 


La situación de Navarra en este concierto de regiones atlánticas se caracteriza por su alto nivel de renta y PIB en relación con la población y la baja relevancia de sus núcleos urbanos. 


Navarra está en el grupo de ocho regiones del área en las que la relación entre PIB y población, es decir, renta per cápita, ha registrado una evolución más favorable en las última década del siglo XX (periodo de medición en el estudio). En este grupo de cabeza de ocho territorios sobre un total 114 unidades territoriales que engloba en proyecto SDEA (estas unidades en España son las provincias), sólo hay dos españolas (Navarra y Guipúzcoa), dos británicas, tres irlandesas y una portuguesa. 


En la medición de la trama urbana, Navarra ocupa, sin embargo, un lugar modesto. El documento elaborado por los técnicos del proyecto SDAE para el diagnóstico de este indicador establece cuatro categorías urbanas, en relación con la dimensión e importancia de los núcleos: áreas metropolitanas, sistemas urbanos intermedios, ciudades pequeñas y medianas, y áreas rurales. Pues bien, en esta categorización, Navarra carece de áreas metropolitanas; tendría un solo sistema urbano intermedio (Pamplona y su entorno) y, en razón estricta del número de habitantes, sólo tres agrupamientos poblacionales con dimensión de ciudad media/pequeña: Tudela, Estella-Ayegui-Villatuerta, y Tafalla-Olite. El resto son poblaciones menores de ámbito rural, que podrían clasificarse en áreas rurales más densas (pueblos grandes), de los que Navarra cuenta con 77 municipios que agrupan a 148.000 vecinos, y áreas menos densas (aldeas y pueblos pequeños) de los que hay en Navarra 165 con 47.000 habitantes. El Gobierno de Navarra entiende que, si los parámetros de medición de estas categorías urbanísticas introdujeran otros indicadores, además de la masa de población, podrían considerarse también ciudades medias/pequeñas -en razón de su importancia económica, de servicios y de comunicaciones-  a los conjuntos formados por Alsasua-Olazagutía, San Adrián-Calahorra y Sangüesa.


El objetivo del Gobierno de Navarra  en una estrategia territorial de ámbito europeo es triple, según el Departamento de Ordenación del Territorio, Vivienda y Medio Ambiente. De una parte, destacar como núcleo importante, de referencia internacional, el conjunto urbano formado por Pamplona y las poblaciones de su entorno. En segundo lugar, consolidar un eje urbano interconectado en el valle del Ebro desde Calahorra a Tudela, para lo que hay que contar con la Comunidad de La Rioja, que, por cierto, no participa en el proyecto SDEA, aunque ha iniciado gestiones para estar como observadora. Y, por último, pero no en último lugar, superar la barrera de los Pirineos que para los territorios no marítimos, como Navarra, constituye un obstáculo que estrangula la continuidad de la eurorregión atlántica.



Pamplona, 25 febrero de 2004  

