El libro “La colección de útiles de acuñación del Museo de Navarra” recibe el premio anual de la Asociación Numismática Española

El libro ”La colección de útiles de acuñación del Museo de Navarra”, del que son autores, Miguel Ibáñez Artica, Mª Inés Tabar Sarrías, Alicia Irurzun Santa Quiteria, Mª Dolores Ibáñez San Millán y Julio Torres Lázaro, y que fue editado por el Departamento de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra en marzo de 2004 ha recibido el Premio “Javier Conde Garriga”, que otorga la Asociación Numismática Española (ANE). 


Este premio valora la mejor obra sobre numismática publicada en España y será proclamado durante la asamblea general de la Asociación que se celebrará el próximo 9 de marzo en Barcelona. El jurado que ha concedido el premio, presidido por el presidente de la ANE, Joseph Pellicer i Bru, lo ha hecho por unanimidad y ha calificado la obra premiada de “original y exhaustiva”.


”La colección de útiles de acuñación del Museo de Navarra” es un catálogo ilustrado de los 369 cuños de moneda utilizados en la ceca de Pamplona durante 325 años, entre los siglos XVI y XIX. Este libro es un desarrollo del trabajo realizado por los técnicos del Museo de Navarra durante 2001 para la exposición pública de una parte de sus excepcionales fondos de numismática, que incluyen 20.000 piezas. 


El libro es un volumen de cuatrocientas páginas en el que se ofrecen fotografías ampliadas y fichas técnicas (peso, medida y leyenda inscrita) de los 369 cuños utilizados para acuñar moneda en el Reino de Navarra desde el reinado de Fernando el Católico (1512) hasta el de Isabel II (1837). La información que se aporta incluye también la imagen invertida del cuño, a escala 1:1, de modo que el lector puede apreciar el aspecto de la moneda acuñada con él.

La colección de útiles de acuñación recogida en esta publicación  incluye una prensa de volante y una cospelera. La primera, con un peso de una tonelada, es una de las máquinas más espectaculares que se conservan en su clase. En cuanto a la cospelera o máquina para fabricar cospeles (discos metálicos donde se hacía la acuñación), es posiblemente el único ejemplar de este tipo de instrumentos conservado en el mundo. Los cuños se conservaron inicialmente en el Archivo de la Diputación de Navarra, después se guardaron en la Cámara de Comptos, y por último pasaron a formar parte de los fondos del Museo de Navarra. 



 Los cuños conservados en el Museo de Navarra y recogidos en este libro apenas si representan el 1% de los que se emplearon en este periodo de tres siglos para fabricar moneda navarra. En muchos casos, para evitar falsificaciones, sólo se conservó el cuño de una de las dos caras; en la mayoría de los casos, el troquel del reverso. Las series de monedas también están desigualmente representadas, aunque existen cuños de todos los monarcas que ostentaron el título de rey de Navarra desde Fernando el Católico (excepto del Luis I, de efímero reinado). Las emisiones mejor representadas en esta colección son los maravedíes de Felipe IV (VI de Navarra) con 73 cuños; los de Carlos II (V de Navarra), con 65 cuños, y los de Fernando VI (II de Navarra), con 34 cuños.


En algunos casos, el estado de conservación de las piezas exigió  aplicar programas informáticos especiales de contraste de imágenes para extraer la información contenida en los cuños. En otros casos han sido precisos análisis de microscopia electrónica y difracción de rayos X para obtener información sobre su composición metálica y de la presión a que han sido sometidos. Esta técnica ha sido especialmente aplicada a los cuños de finales del siglo XVII, hechos con un hierro muy maleable, lo que  ha ocasionado deformaciones en las piezas. 



Pamplona, 28 de febrero de 2005 

