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La campaña del girasol registra, por ahora, resultados bastantes inferiores a los obtenidos el año pasado
La sequía ha condicionado los rendimientos de este cultivo, que se está cosechando con intensidad en la Zona Media
Martes, 8 de septiembre de 2009.  La recolección de girasol registra, por el momento, unos resultados “bastante inferiores” a los de la campaña pasada, según recoge el informe semanal sobre la situación del campo (correspondiente al período comprendido entre el 28 de agosto y el 4 de septiembre) que elabora el Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente. La sequía ha condicionado los rendimientos, que se sitúan entre 1.500-2.100 kg/ha en las zonas más productivas y por debajo de los 1.500 kg/ha en el resto. De todas formas, el informe indica que los resultados todavía no son muy significativos, ya que se cosecha con intensidad en la Zona Media, pero de forma escalonada, según la maduración, en la Cuenca de Pamplona y los Pirineos y apenas ha comenzado en Tierra Estella y el área noroccidental. 
Mientras tanto, se procede al picado de maíz forrajero en las parcelas más adelantadas de la Barranca y Arakil, y se espera que, a partir de esta semana, se vaya extendiendo por el resto de la zona de los valles. La sequía también ha condicionado “mucho” a este cultivo, de manera que, en líneas generales, presenta un porte vegetativo y una calidad limitados. 
Por otro lado, a prácticamente un mes del inicio de las siembras de cereal, continúan las labores preparatorias para la próxima sementera, aunque muy lentamente, debido a la presencia de suelos muy secos como consecuencia de la ausencia de precipitaciones significativas a lo largo de los meses estivales. En aquellas parcelas en las que ya se ha hecho una mínima labor, con la finalidad de crear un falso lecho de siembra para provocar la nascencia y posterior eliminación de semillas de malas hierbas, ésta no ha hecho efecto, debido a la ausencia de humedad en el suelo. Precisamente, esta sequedad, unida a la falta de perspectivas de lluvia, está provocando el retraso en el inicio de la siembra de colza, cuyas fechas óptimas son la primera quincena de septiembre. 
La oferta vegetativa de pastos y praderas también se está viendo afectada por el seco verano, por lo que el ganado sigue recibiendo alimentación suplementaria en la mayoría de los casos. Este factor, unido a que la sequía comienza a hacer mella en las fuentes de agua que abastecen en campo a los animales, está obligando a mover al ganado e, incluso, en algunos casos extremos a estabularlo. 
Cultivos de regadío

Según recoge el informe sobre la situación del campo, se trabaja con intensidad en la recolección del tomate para industria. Tal como se avanzó la semana pasada, la cosecha está transcurriendo dentro de las buenas expectativas generadas, tanto en cuanto a calidad como a cantidad, pero deja entrever ciertas sombras en algunos campos, más achacables a incorrectas aplicaciones de productos fitosanitarios que a la propia evolución fenológica del cultivo, que se manifiesta mediante leves brotes de alternaria, ataques de araña amarilla y taladro. En algunos casos también se está notando cierta sobremaduración debido a los golpes de calor de las semanas pasadas y a cierto retraso y concentración de la recolección. 
Asimismo, continúa la recolección del pimiento para industria congeladora, en sus distintas variedades y colores, con buenas expectativas, a pesar de observarse ciertos focos, sin mucha importancia, de “asoleado” en algunas parcelas del tipo California. También sigue la recogida del calabacín y la berenjena para industria, con producciones muy altas, y de alubia verde, cuya cosecha ha finalizado en las variedades planas de Funes y Villafranca y, en breve, comenzará en las redondas en las zonas de Aibar y Mélida. En cuanto al maíz, se procede a la recolección del tipo dulce y al picado para forraje. Se han recogido las parcelas de dulce de las zonas de Funes y Aibar y se está iniciando en Valdizarbe. Los rendimientos, aunque dispares, están siendo satisfactorios en general. 
Por otro lado, prosigue a buen ritmo la plantación escalonada de las crucíferas (bróculi y coliflor) y, en las parcelas más adelantadas, se están aplicando las correspondientes dosis de abono nitrogenado. Asimismo, han finalizado las siembras en las fincas que albergarán este otoño la espinaca para congelación, así como la siembra y plantación de alcachofa, cardo, acelga y borraja que se recolectarán en el próximo invierno. 

Finalmente, en los invernaderos, se han comenzado a recoger los primeros frutos de tomate; se sigue cortando verdura de hoja, como acelga, borraja y lechuga; y se recolecta pimiento verde, en las variedades dulce italiano y Guernica. 
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