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El consejero Corpas presenta la obra de Daniel Aldaya "Poema York", Premio a la Creación Literaria 2006

Miércoles, 26 de diciembre de 2007.  El consejero de Cultura y Turismo, Juan Ramón Corpas Mauleón, ha presentado el libro “Poema York”, un poemario histórico escrito por Daniel Aldaya en torno a la tragedia del 11 de septiembre. El prólogo es del escritor Ramón Irigoyen. 
 


“Poema York” fue la obra ganadora del Premio a la Creación Literaria 2006, convocado por el Departamento de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra y dotado con 3.000 euros. Este premio se convoca anualmente, desde 1992, para promover la creación en diferentes estilos literarios: poesía, narrativa y ensayo. Pedro Lozano Bartolozzi, vocal del jurado, aseguró que, aunque entre los 16 poemarios presentados se encontraban “trabajos dignos e incluso algunos de nombres consagrados”, la obra de Daniel Aldaya les había sorprendido especialmente. “Tiene un rasgo rompedor, no es poesía al uso”, señaló Lozano, quien compuso el jurado junto a la directora general de Cultura, Camino Paredes;  Iñaki Gordejuela, jefe de la sección de Actividades Culturales; Carmen Jusué, entonces jefa de la sección del Libro y Publicaciones, y Ricardo Pita, director de Publicaciones de la Universidad Pública de Navarra. “Aldaya une la perfección miniaturista medieval con un mensaje profundo”, apuntó Lozano.
 


En “Poema York” se muestra el paralelismo del 11-S con la caída del Imperio Romano de Occidente, y se utiliza la intemporalidad de la literatura para recrear el final de sus personajes.
 


El libro sitúa a Nueva York como metáfora de Babel. En “Poema York”, el autor propone que ese idioma universal sea la poesía. La redacción de este poemario le ha llevado cuatro años de trabajo al autor, conmovido por la imagen de las personas que se arrojaron desesperadas por las ventanas de las Torres Gemelas.

El libro está disponible en el Fondo de Publicaciones del Gobierno de Navarra (Navas de Tolosa, 21) y en diversas librerías. La edición tiene una tirada de 700 ejemplares y se vende al precio de 5 euros.
 

 
Daniel Aldaya (Pamplona, 1976) es autor de los poemarios: “Poema York” (Publicaciones Gobierno de Navarra, 2007), “SMS” (Calambur, 2007) e “Inventario de panes y peces” (Fecit, 2003). Ha recibido el Premio Francisco Ynduráin de las Letras para Escritores Jóvenes, Premio a la Creación Literaria de Gobierno de Navarra, Primer Premio de Géneros Literarios en los Encuentros de Jóvenes Artistas de Navarra, Primer premio ex aequo del IV Concurso de Poesía El libro, Primer Premio Concurso de Poesía Joven de Alzira, Mención de Honor en el María del Villar, y ha sido seleccionado con otros autores en el Ciudad de Getafe. También ha obtenido varios premios de narrativa. Pertenece al Consejo de Redacción de la revista “Río Arga” y ha formado parte del consejo de redacción de la revista “Luces y Sombras”. Está incluido en varias antologías y es letrista del grupo de música folk Keltiar Aldea.
 


Los ganadores de las ediciones anteriores son los siguientes: 1992 (Narrativa), Daniel Vidaurreta, con “La Mañueta”; en 1993 (Ensayo) quedó desierto; 1994 (Poesía), José Javier Alfaro Calvo, con “Asfalto y piel”; 1995 (Narrativa), Javier Rodrigo Ruipérez, con “El ilusionista”; en 1996 (Ensayo) quedó desierto; 1997 (Poesía), Iñaki Desormais, con “El Yelmo de Mambrino”; 1998 (Narrativa), Juan Gracia Armendáriz, con “Queridos desconocidos”; 1999 (Ensayo), José María Romera, con “Juego de palabras”; 2000 (Poesía), Carlos Baos Galán, con “Tanto o ningún prodigio”; 2001 (Narrativa), Ignacio Lloret, con “Juguetes sin recoger”; en 2002 (Ensayo) quedó desierto; 2003 (Poesía), Marina Aoiz Monreal, con “Edelphus”; 2004 (Narrativa), Patxi Irurzun Ilundáin, con “Atrapados en el paraíso”; en 2005 (Ensayo) quedó desierto; 2006 (Poesía), Daniel Aldaya, con “Poema York”, y 2007 (Narrativa), Pedro Lozano Bartolozzi, con “El fuego de la tierra. Cronicón novelado, deconstruido, coral y patriótico”.
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