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Evolución del mercado laboral en Navarra durante febrero
La directora general de Trabajo indica que el incremento del paro registrado afecta especialmente al colectivo inmigrante y trabajadores sin cualificar 

Martes, 4 de marzo de 2008.  Los datos del paro del pasado mes de febrero, dados a conocer esta mañana por el Servicio Navarro de Empleo del Gobierno de Navarra, suponen un incremento de 827 personas con respecto a enero (3,48 %  en valores relativos), lo que sitúa el número de personas desempleadas en Navarra en 24.592 (14.722 mujeres y 9.870 hombres). El paro ha aumentado también en el conjunto de España, con un total de 53.406 personas. El desempleo ha subido en todas las comunidades autónomas, excepto en Asturias y Baleares. 
La directora general de Trabajo y Prevención de Riesgos, Imelda Lorea, ha valorado negativamente estos datos “que obedecen al momento de incertidumbre que vive la economía española. Esta situación incide sobre todo en la construcción y en un menor gasto de las personas consumidoras, lo que incide en el sector comercial y de servicios”. Además, Lorea ha indicado que el incremento de paro registrado afecta especialmente al colectivo inmigrante y a personas trabajadoras de baja cualificación. En concreto, el 54% de los nuevos parados en febrero fueron personas inmigrantes, cuando este grupo representa el 11% de la población navarra. En este sentido, el Gobierno de Navarra entiende que la negativa evolución laboral de este colectivo en los últimos meses requiere un análisis detallado por parte del Servicio Navarro de Empleo. 
A pesar de ello, existe confianza en una evolución positiva de la economía navarra para los próximos meses, ya que la Comunidad Foral posee una estructura productiva más equilibrada que el resto de España, con menor dependencia de la construcción, y el mercado laboral tradicionalmente se recupera en el segundo trimestre del año. 

Por otra parte, cabe destacar que la evolución de las personas afiliadas a la Seguridad Social experimentó una evolución positiva en el pasado año. Navarra registra en estos momentos un total de 281.985 afiliadas, lo que supone un incremento del 3,12%, frente al aumento del 1,61% del conjunto de España. 

Además, los parados y paradas de la Comunidad Foral son los que mayores probabilidades tienen de encontrar empleo de toda España. 
Otras variables del mes de febrero 
Por unidades territoriales de empleo, el desempleo ha aumentado en Tudela (5,53%), Estella (4,55%), Pamplona (4,05%), Tafalla (2,20%) y Aoiz (0,15%). El paro ha disminuido en Santesteban (3,63%), Alsasua (3,58%) y Lodosa (1,11%). 

Por subsectores de actividad económica, el paro ha subido en comercio, otras actividades empresariales (incluye ETTs), agricultura, construcción, colectivo sin empleo anterior, hostelería y fabricación de vehículos. Sin embargo, el desempleo ha bajado en fabricación de muebles y actividades sanitarias. 

Por sexos, el paro registrado se sitúa en 14.722 mujeres, con un aumento del 3,43%, y en 9.870 hombres, con una subida del 3,56%% respecto al mes anterior. 


En cuanto a grupos de edad, el paro registrado se sitúa en 2.784 menores de 25 años, con un aumento del 7,61%% y en 21.808 mayores de 25 años con un incremento del 2,97%% respecto al mes anterior. 
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