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Lunes, 15 de diciembre de 2008. El Gobierno de Navarra ha celebrado esta mañana  sesión ordinaria, bajo la presidencia del Presidente, Miguel Sanz Sesma. Entre otros, el Gobierno ha aprobado los siguientes asuntos:
DEPARTAMENTO DE EDUCACIÓN

El Gobierno de Navarra destina 50.063.720 euros para gastos de personal docente e investigador de la Universidad Pública de Navarra durante el próximo año

Lunes, 15 de diciembre de 2008.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se autoriza al Departamento de Educación a conceder una subvención de 50.063.720,69 euros para sufragar los costes de personal docente e investigador, así como de administración y servicios de la Universidad Pública de Navarra durante el año 2009.


En concreto, el dinero se distribuirá de la siguiente manera: para personal docente e investigador se destinan 29.459.543,96 euros, para personal de administración y servicios 14.402.329,60 euros. Asimismo, la subvención incluye una partida de 6.001.847,13 euros para cubrir gastos de seguridad social y 200.000 euros para invertir en formación y seguros.


La Ley Orgánica de Universidades contempla que este tipo de gastos debe ser autorizado por la Comunidad autónoma o foral.

DEPARTAMENTO DE PRESIDENCIA, JUSTICIA E INTERIOR

El Gobierno de Navarra creará tres nuevos comités de Seguridad y Salud para mejorar la prevención de riesgos laborales

Lunes, 15 de diciembre de 2008.  El Gobierno de Navarra creará tres nuevos comités de Seguridad y Salud, según se recoge en un decreto foral aprobado hoy y que viene a introducir una serie de modificaciones en la normativa de prevención de riesgos laborales en el ámbito de la Administración Foral y sus organismos autónomos.

  En concreto, se crearán los comités de Seguridad y Salud del Departamento de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte; del Cuerpo de la Policía Foral; y de la Agencia Navarra de Emergencias, que entrarán en funcionamiento en el plazo de seis meses a partir de la entrada en vigor del texto normativo. El objetivo es reducir la carga de trabajo del comité de la Administración General para establecer un sistema más operativo y eficaz. 

  Estos comités se suman a los cuatro existentes en la actualidad, que son el de la Administración General; del Servicio Navarro de Salud; del Departamento de Educación; y de la Administración de Justicia de Navarra. En cuanto al de Educación, el decreto indica, asimismo, que este comité atenderá tanto al personal docente como no docente. 

  Los comités de Seguridad y Salud son órganos colegiados en los que participan igual número de delegados de prevención y de representantes de la Administración para la consulta regular de las actividades de prevención de la Administración Foral y de sus organismos autónomos.

  Por otro lado, el decreto incorpora algunas consideraciones con respecto a la composición y a las funciones de la Comisión de Seguridad y Salud Laboral, que, presidida por el consejero de Presidencia, Justicia e Interior, es la encargada de elaborar la política preventiva general y de establecer la asignación de los recursos y las pautas para la implantación y el desarrollo de los Planes de Prevención, así como de seguir su evolución.

  Asimismo, el decreto recoge que con carácter excepcional se podrá designar a uno o varios empleados para ocuparse de la actividad preventiva en aquellos Departamentos, organismos autónomos o unidades orgánicas que, en función de los riesgos de la actividad desarrollada, de la frecuencia y gravedad de la siniestralidad, de las peculiaridades de su organización u otras circunstancias especiales, así lo requieran.

DEPARTAMENTO DE PRESIDENCIA, JUSTICIA E INTERIOR

Modificada la denominación del Colegio Oficial de Aparejadores y Arquitectos Técnicos de Navarra

Lunes, 15 de diciembre de 2008.  El Gobierno de Navarra, en la sesión de esta mañana, ha aprobado el Decreto Foral por el que se modifica la denominación del Colegio Oficial de Aparejadores y Arquitectos Técnicos de Navarra por el de Colegio Oficial de Aparejadores, Arquitectos Técnicos e Ingenieros de Edificación de Navarra. 

La modificación, que se promueve a petición propia de la asociación, se justifica en la conveniencia de que los nuevos titulados de grado de Ingeniería de Edificación puedan inscribirse en los actuales Colegios Oficiales de Aparejadores y Arquitectos Técnicos, dado que tendrán reconocido el ejercicio de las atribuciones profesionales propias y reguladas de la Arquitectura Técnica.
PLAN NAVARRA 2012

El Gobierno destina casi 8 millones € para remodelar las Urgencias de Pediatría y Obstetricia y Ginecología del Hospital Virgen del Camino

Lunes, 15 de diciembre de 2008.  El Gobierno de Navarra ha acordado, en su sesión de hoy, autorizar al director gerente del Servicio Navarro de Salud a que celebre un contrato para realizar las obras de remodelación y ampliación del servicio de Urgencias de Pediatría y Obstetricia y Ginecología del Hospital Virgen del Camino. Para ello, el Gobierno invertirá un total de 7.953.120 euros hasta 2011. Cabe recordar que, al tratarse de un gasto plurianual, es preciso que el Gobierno de Navarra lo apruebe en sesión.

Concretamente, el gasto se repartirá de la siguiente manera: 605.000 euros en 2009, 3.211.500 euros en 2010 y 4.136.620, en 2011. El proyecto es una de las actuaciones prioritarias del Plan Navarra 2012.

El nuevo edificio triplicará la superficie actualmente dedicada, que pasará de 439 m2 a 1.237 m2. El proyecto se realiza para adaptar los espacios a las nuevas exigencias asistenciales y a los conceptos de confort de los pacientes. 

El edificio se levantará anexo al actual edificio maternal de Hospital, donde actualmente se ubica el salón de actos, y tendrá una planta semisótano, planta baja, donde se ubicará el servicio de urgencias pediatría y el acceso común a urgencias materno-infantiles, y una planta primera. El proyecto deberá incluir la posibilidad de que pueda levantarse una segunda planta.

DEPARTAMENTO DE INNOVACIÓN, EMPRESA Y EMPLEO

Autorizada una aportación de 1.600.000 euros a la Fundación CETENA

Lunes, 15 de diciembre de 2008.  El Gobierno de Navarra ha autorizado a la directora general de Empresa una aportación de 1.600.000 euros a la Fundación CETENA para la ampliación de su dotación fundacional.

Por Acuerdo del Gobierno de Navarra de fecha 16 de noviembre de 1989 se aprobó la constitución de la sociedad Centros Tecnológicos de Navarra, S.A. (CETENASA), a la que se encomendó la gestión y explotación de los centros tecnológicos adscritos al Departamento de Industria, Comercio y Turismo, y se aprobó el Acuerdo Marco de colaboración entre el Gobierno de Navarra y CETENASA.

En fecha 30 de junio de 2000 se constituyó la Fundación CETENASA para adecuar la forma jurídica de la sociedad pública CETENASA a los requisitos exigidos por el Ministerio de Ciencia y Tecnología a este tipo de entidades para su plena integración en el sistema de Ciencia y Tecnología español.

La creación del Centro de Innovación Tecnológica de Automoción de Navarra y su adscripción a la Fundación CETENASA fue acordada por el Gobierno de Navarra en sesión celebrada el 12 de noviembre de 2001.

Posteriormente la Fundación CETENASA pasó a denominarse Fundación CETENA. La misión de la Fundación CETENA es la captación y asimilación de conocimiento de carácter tecnológico y desarrollar aplicaciones que puedan ser transferidas al tejido empresarial para la mejora de su competitividad.

Para el desarrollo de sus capacidades la Fundación CETENA no dispone de otros ingresos que aquéllos que obtiene de las Administraciones Públicas. La puesta en marcha del Centro de Innovación Tecnológica de Automoción de Navarra (CITEAN) ha supuesto un esfuerzo de inversión que ha mermado la dotación que los patronos fundadores de CETENA realizaron en el momento de su creación. En este sentido, la dirección de CETENA ha presentado un informe financiero en el que solicita una aportación a la dotación fundacional de 1.600.000 euros para abordar con suficientes medios el desarrollo del Plan Estratégico de la Fundación. 
DEPARTAMENTO DE INNOVACIÓN, EMPRESA Y EMPLEO

Autorizada una subvención a CENER-CIEMAT para el Centro Nacional de Biocombustibles de Aoiz

Lunes, 15 de diciembre de 2008.  El Gobierno de Navarra ha acordado liberar el gasto de 500.000 euros, autorizado por Acuerdo del Gobierno de Navarra de 28 de enero de 2008, con cargo a la partida “Subvenciones para la consolidación de centros tecnológicos. ICTS”, y autorizar a la directora general de Empresa para la concesión directa de una subvención, por importe de 3.300.000 euros, a la Fundación CENER-CIEMAT para el diseño, construcción y equipamiento de la instalación “Plan Navarra 2012. Centro Nacional de Biocombustibles de segunda generación. ICTS Aoiz”.


En la III Conferencia de Presidentes, celebrada el 11 de enero de 2007, el Presidente del Gobierno y los Presidentes de las Comunidades Autónomas acordaron respaldar el Mapa de Instalaciones Científicas y Técnicas Singulares, elaborado con la participación de las Comunidades Autónomas. En este mapa, por lo que a la Comunidad Foral se refiere, se contemplan la “Instalación de Imagen Médica y Diagnóstica” y la “Instalación sobre Biocombustibles”.


En este marco se iniciaron los trámites para suscribir un convenio de colaboración con el Ministerio de Educación y Ciencia para la creación de un consorcio para el diseño, construcción, equipamiento y explotación del ICTS Biocombustibles. Por el Gobierno de Navarra, mediante Acuerdo de 28 de enero de 2008, se aprobó el convenio de colaboración y se autorizó un gasto de 500.000 euros. No obstante, este convenio no ha sido suscrito y se están manteniendo contactos con el Ministerio de Ciencia e Innovación para articular un nuevo convenio de colaboración.  


Mediante Acuerdo de 21 de abril de 2008, el Gobierno de Navarra aprobó el “Plan Navarra 2012” de inversiones en dotaciones e infraestructuras públicas en el periodo 2008-2011. En este Plan se contempla como una de sus actuaciones prioritarias el “Centro Nacional de Biocombustibles de segunda generación. ICTS Aoiz”.


La Fundación CENER-CIEMAT ha participado en la elaboración del estudio de viabilidad de este proyecto y en su definición. Además, en su condición de Centro Nacional de Energías Renovables, se configura como el único agente adecuado para asumir el diseño, construcción y equipamiento de la instalación y su posterior explotación, todo ello sin perjuicio de los futuros acuerdos que se establezcan con el Ministerio de Ciencia e Innovación para cofinanciar esta instalación.  

DEPARTAMENTO DE INNOVACIÓN, EMPRESA Y EMPLEO

Aprobado un convenio de colaboración para el fomento de los parques científicos y tecnológicos

Lunes, 15 de diciembre de 2008.  El Gobierno de Navarra ha aprobado un convenio de colaboración con el Ministerio de Ciencia e Innovación para el fomento de los parques científicos y tecnológicos mediante la concesión de un préstamo de tres millones de euros para la dotación de infraestructura y equipamiento. 

Los parques seleccionados por el Ministerio de Ciencia e Innovación en Navarra son los siguientes: nueva planta piloto de alta actividad de Idifarma Desarrollo Farmacéutico, S.L.; Centro de Investigación Biomédica de Navarra, del Servicio Navarro de Salud; centro principal Tech Navarra, de la Fundación para la Investigación y Desarrollo en Nanotecnología, y 3P Biopharmaceuticals, S.L. 
La Administración General del Estado, a través de la Secretaría de Estado de Universidades concederá a la Comunidad Foral de Navarra un préstamo por importe de tres millones de euros. El préstamo se concede sin interés y con un plazo de amortización de quince años, con tres de carencia.

La Comunidad Foral de Navarra se compromete a financiar, en todo o en parte, la dotación de infraestructuras y equipamiento de parques científicos y tecnológicos mediante concesión de subvenciones o cualquier otro medio, teniendo en cuenta la selección hecha por el Ministerio de Ciencia e Innovación.  Para acreditar el cumplimiento de la finalidad del préstamo Navarra deberá presentar en el Ministerio una memoria descriptiva de las actividades realizadas y la memoria económica de los gastos efectuados con cargo a la subvención concedida. 
Se creará una comisión de seguimiento del convenio que estará constituida por tres representantes de la Comunidad Foral designados por el Departamento de Innovación, Empresa y Empleo, y tres representantes de la Administración General del Estado, dos de ellos designados por el Ministerio y uno por la Delegación del Gobierno en Navarra.

La fecha prevista para la finalización de la ejecución de los proyectos e inversiones para las que se concede el préstamo es el 31 de diciembre de 2009, pero su ejecución se podrá extender, en su caso, hasta una nueva fecha.  
DEPARTAMENTO DE INNOVACIÓN, EMPRESA Y EMPLEO

Aprobadas ayudas para los proyectos del programa del Ayuntamiento de Pamplona "Adaptabilidad y Empleo"

Lunes, 15 de diciembre de 2008.  El Gobierno de Navarra ha autorizado al director gerente del Servicio Navarro de Empleo la concesión directa de una subvención al Ayuntamiento de Pamplona para el desarrollo de los proyectos que han sido beneficiarios de la convocatoria del Programa Operativo Plurirregional “Adaptabilidad y Empleo” del Fondo Social Europeo para el periodo 2007-2013: “Próxima-Hurbileko” y “Pacto local por el empleo en el comercio urbano”, y la adquisición del compromiso de gasto plurianual correspondiente.


Los compromisos de gasto autorizados son los siguientes: 37.284,47 euros en 2008, 132.119,42 euros en 2009 y 48.091,19 euros en 2010.


La ayuda a conceder al Ayuntamiento de Pamplona tiene como objetivo favorecer la empleabilidad y el empleo de sectores con dificultades de inserción, así como impulsar el empleo estable y el espíritu emprendedor en el ámbito del comercio urbano. Por otra parte, el Ayuntamiento de Pamplona cumple lo dispuesto en las bases reguladoras de la convocatoria de ayudas de fondos estructurales para el periodo 2007-2013.   

DEPARTAMENTO DE INNOVACIÓN, EMPRESA Y EMPLEO

Autorizada una subvención a la Fundación Secretariado General Gitano para desarrollar el proyecto “Acceder”

Lunes, 15 de diciembre de 2008.  El Gobierno de Navarra ha autorizado al director gerente del Servicio Navarro de Empleo la concesión directa de una subvención a la Fundación Secretariado General Gitano para el desarrollo del proyecto “Acceder”, que ha sido beneficiario de la convocatoria del Programa Operativo Plurirregional “Lucha contra la discriminación” del Fondo Social Europeo para el periodo 2007-2013.


Los compromisos de gasto autorizados son los siguientes: 12.000 euros en 2008, 72.425,59 euros en 2009, 74.598,35 euros en 2010, 76.836,30 euros en 2011, 79.141,40 euros en 2012 y 81.515,63 euros en 2013.


La ayuda a conceder a la Fundación Secretariado General Gitano tiene como objetivo la erradicación de la discriminación. Por otra parte, el programa “Lucha contra la discriminación” del Fondo Social Europeo se desarrolla en Navarra únicamente a través de las organizaciones de ámbito nacional Cruz Roja y Fundación Secretariado General Gitano para los colectivos de personas inmigrantes y de etnia gitana, respectivamente.   

DEPARTAMENTO DE ASUNTOS SOCIALES, FAMILIA, JUVENTUD Y DEPORTE

El Gobierno de Navarra concede una subvención de 3.041.304,81 euros al Ayuntamiento de Pamplona para financiar los Servicios Sociales de Base del año 2009
Lunes, 15 de diciembre de 2008. El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se autoriza a la Dirección General de Asuntos Sociales y Cooperación al Desarrollo a conceder una subvención de 3.041.304,81 euros al Ayuntamiento de Pamplona, para el desarrollo y la financiación de los Servicios Sociales de Base durante el año 2009.
La Ley Foral de Servicios Sociales establece que la financiación de los Servicios Sociales de Base y de los programas que presten correrá a cargo de la Administración de la Comunidad foral y de las entidades locales de Navarra. Además, contempla que la aportación del Gobierno de Navarra se establece en convenios plurianuales con entidades titulares de los Servicios Sociales de Base.

En este sentido, en el año 2007, la Dirección General de Asuntos Sociales y Cooperación al Desarrollo (por aquél entonces, Instituto Navarro de Bienestar Social) y el Ayuntamiento de Pamplona suscribieron un convenio de colaboración con vigencia hasta el 31 de diciembre de 2008, y se estableció el sistema de financiación para los programas a desarrollar por los Servicios Sociales de Base durante los años 2007 y 2008. 

Dicho convenio contemplaba la posibilidad de una prórroga, en el caso de que no se completara antes de la aprobación del Decreto Foral que regula el desarrollo de los programas y la financiación de los servicios. Así, en el caso de Pamplona, dadas sus características, los programas implantados en su respectivo territorio y los equipos multiprofesionales del mismo, el coste de la prórroga se eleva a 3.041.304,81 euros.

DEPARTAMENTO DE CULTURA Y TURISMO

Autorizada la concesión de subvenciones a las Juntas de los Valles de Salazar y Aezkoa

Lunes, 15 de diciembre de 2008.  El Gobierno de Navarra ha autorizado al director general de Turismo la concesión directa de subvenciones a la Junta del Valle de Salazar para redactar el proyecto de adecuación como centro de acogida de las “Casas de Iratí” y ejecutar la primera fase de las obras, y a la Junta del Valle de Aezkoa para ejecutar la tercera fase de ejecución de las obras de creación de una oficina de turismo y la primera fase de ejecución de las obras de Fábrica de Armas de Orbaitzeta.


La subvención a la Junta del Valle de Salazar para la redacción del proyecto de adecuación de las “Casas de Iratí” y ejecución de la primera fase de las obras asciende a 179.000 euros, el 85,13% del presupuesto aceptado de 210.250 euros. De esta cuantía, 119.015,96 euros corresponden al presupuesto de 2008 y 59.984,04 euros al de 2009.


La Junta del Valle de Aezkoa recibirá una subvención de 197.000 euros, el 80% del presupuesto aceptado de 246.250 euros, para la segunda fase de la ejecución de las obras de construcción de un hórreo como punto de información turística, y la primera fase de ejecución de las obras de acondicionamiento de la Fábrica de Armas de Orbaitzeta. De esta cantidad, 130.984,04 euros corresponden al ejercicio de 2008 y 66.015,96 euros a 2009.    

DEPARTAMENTO DE DESARROLLO RURAL Y MEDIO AMBIENTE

Aprobada la desafectación de 500 m2 de terreno comunal de Rocaforte para futuras actuaciones de ampliación y protección del Camino de Santiago

Lunes, 15 de diciembre de 2008.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se aprueba la desafectación de 500,12 m2 de terreno comunal del Concejo de Rocaforte, en el paraje  de "Paco de viñedo", para su posterior permuta por 2.009,35 m2 de propiedad particular, situados en los parajes "San Miguel" y "Paco de viñedo" de la misma localidad.

El objeto de la permuta es la realización por parte del Concejo de Rocaforte de futuras actuaciones de  ampliación y protección del Camino de Santiago, además del aumento de su patrimonio comunal, y, por parte del propietario particular, la construcción de un almacén agrícola. 

El Concejo de Rocaforte deberá proceder a la realización del deslinde de los terrenos objeto de desafectación, reflejándolo en la cartografía catastral oficial,  y deberá presentar en el Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente la documentación que justifique el cumplimiento del fin que la motiva en el plazo de un año a partir de la notificación de este acuerdo del Ejecutivo Foral. En el mismo plazo deberá dar cuenta al servicio de Riqueza Territorial de la Hacienda Tributaria de Navarra.  
DEPARTAMENTO DE DESARROLLO RURAL Y MEDIO AMBIENTE

Aprobada la desafectación de 8.321 m2 de terreno comunal de Tudela para la instalación de un parque solar fotovoltaico

Lunes, 15 de diciembre de 2008.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se aprueba la desafectación de 8.321 m2 de terreno comunal del Ayuntamiento de Tudela, en el paraje de "Monte Canraso", para su posterior cesión de uso a “Otras Producciones de Energía, S.L."  (OPDE, S.L.) para la instalación de un parque solar fotovoltaico con una potencia de 400 Kw.

La cesión de uso del terreno señalado se realizará por un plazo de veinticinco años, prorrogables de común acuerdo entre las partes, mediante el cobro de un canon anual. Los 8.321 m2 objeto de desafectación se suman a los 161.609 m2 de terreno comunal ya desafectados (Acuerdo de Gobierno de 25 de junio de 2007) en el mismo paraje de “Monte Canraso” para la cesión de uso a  "OPDE, S.L." con el mismo objeto, resultando un total de 169.930 metros cuadrados de terreno comunal desafectado para la instalación del citado parque solar fotovoltaico. 

El Ayuntamiento de Tudela deberá proceder a la realización del deslinde de los terrenos objeto de desafectación y deberá presentar en el Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente la documentación que justifique el cumplimiento del fin que la motiva en el plazo de un año a partir de la notificación de este acuerdo del Ejecutivo Foral. En el mismo plazo, deberá dar cuenta al servicio de Riqueza Territorial de la Hacienda Tributaria de Navarra.  
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