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El Consejo Navarro de Cooperación agradece la ayuda al pueblo haitiano

Aceptada por unanimidad la propuesta del Gobierno de incorporar a Haití como país preferente en las convocatorias de cooperación al desarrollo

· Viernes, 12 de febrero de 2010.  En el marco de la reunión mantenida en el Palacio de Navarra, el Consejo Navarro de Cooperación ha acordado por unanimidad el siguiente comunicado:

· 
“El Consejo Navarro de Cooperación al Desarrollo, formado por representantes de las Organizaciones No Gubernamentales de Desarrollo (ONGD), agentes sociales, universidades, Federación Navarra de Municipios y Concejos y del Gobierno de Navarra desea agradecer a la sociedad Navarra su solidaridad y apoyo para con el pueblo haitiano, demostrado en los días posteriores a la catástrofe humanitaria acaecida en Haití.

· 
Una vez más la sociedad Navarra ha sabido manifestar su solidaridad de un modo sincero y generoso, y que ha sido plasmado a través de la participación activa de voluntarios/as, el trabajo de ONGD y de donaciones privadas y públicas.

· 
Deseamos manifestar asimismo, nuestro apoyo al pueblo de Haití por su sufrimiento, antes, durante y con posterioridad al terremoto; pueblo con capacidades suficientes para hacer frente a un nuevo país que surgirá tras estos acontecimientos, aunque precisado de la cooperación internacional que deberá necesariamente colaborar en el plan de viabilidad del país. En este sentido, queremos subrayar que, aunque la ayuda de emergencia está siendo y será imprescindible durante las próximas semanas, los trabajos de post – emergencia y de reconstrucción del país son aún de mayor importancia y no deben ser olvidados. Para poder hacer frente a las causas estructurales de un desastre como el sufrido por la población de Haití, la comunidad internacional debe trabajar en la prevención y el fortalecimiento de los países empobrecidos. 
· 
La magnitud de la catástrofe a la que se enfrenta el pueblo haitiano está planteando al Gobierno haitiano, a los equipos de ONGD, las agencias humanitarias de diferentes países y los organismos internacionales, especialmente, las Naciones Unidas y la Unión Europea, enormes dificultades logísticas y administrativas.

· 
En este sentido, el Consejo Navarro de Cooperación al Desarrollo, se suma a lo manifestado por la Coordinadora Estatal de ONGD y la Agencia Española de Cooperación Internacional y para el Desarrollo, transmitiendo a nuestra ciudadanía que:

· En ocasiones, los bienes donados en especie en Navarra pueden no ser adecuados a las necesidades más inmediatas de la población y a la situación humanitaria y logística en Haití. 

· Estos bienes, donados individualmente, pueden suponer costes y dificultades administrativas adicionales -necesidad de embalaje, trámites aduaneros suplementarios, fecha caducidad en alimentos y medicamentos, etc. - para las entidades públicas o privadas que los gestionan, resultando más práctico y efectivo el uso de kits de respuesta humanitarios estandarizados, en caso de que los productos necesitados no estén disponibles localmente o en países vecinos.

· Los profesionales enviados por las distintas agencias humanitarias ante un desastre natural o conflicto armado siguen un proceso de selección riguroso, basado en la experiencia y formación. No sólo se requiere conocimiento técnico sino, entre otros, también del ámbito de la cooperación y del contexto específico. 

· A todo ello, hay que añadir, que se está entrando ya en la fase de reconstrucción del país, o más bien de viabilidad, y que es muy importante para colaborar en ella, tener en cuenta las líneas y directrices que se pacten con las autoridades y sociedad civil haitianas en la conferencia de donantes que tendrá lugar en mayo en Canadá
· Tras una catástrofe natural, existen muchos desaparecidos y eso impide conocer la situación familiar en la que quedan muchos niños y niñas que está solos. En la fase de urgencia los esfuerzos se concentran en aportarles una protección básica en su entorno habitual de vida: registro a fin de preservar su identificación, alojamiento, alimentación, cuidados médicos y atención afectiva, reagrupándoles con otros menores o adultos de su propia familia o comunidad. Bajo el respecto a la Convención de los Derechos del Niño de Naciones Unidas de 1989, desaconsejamos tanto el acogimiento como la adopción internacional como formas de dar respuesta en este momento de emergencia a las necesidades de este sector de población.

· Finalmente se quiere hacer notar que la solidaridad y el compromiso de la ciudadanía y de las instituciones no debe terminar en una situación como ésta, sino que debe tomar en consideración la situación de pobreza e injusticia que afecta habitualmente a una buena parte de la población mundial, situación manifestada muchas veces en crisis puntuales o crónicas con menos trascendencia mediática”.

· 
Por otro lado, también se ha aceptado, la propuesta del Gobierno de Navarra de incorporar a Haití como país preferente en la próxima convocatoria de programas plurianuales para proyectos de reconstrucción en la isla caribeña

· 
Tras la evaluación de la situación existente en Haití como consecuencia de la crisis humanitaria generada en el país por el terremoto acaecido en enero, y dado que se está cerrando la fase de emergencia iniciándose la de reconstrucción, el Gobierno de Navarra, en el marco de su programa de cooperación internacional al desarrollo, considera oportuno y necesario continuar con su acción solidaria con la población damnificada de ese país, por lo que se procede a la modificación parcial del I Plan Director de la Cooperación Navarra (2007 – 2010), en el sentido de considerar país preferente de intervención Haití. 
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