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El Departamento de Educación ha aprobado la modificación de la estructura y horarios de 4º de la ESO 
Los centros educativos deberán concretar la oferta de opciones curriculares para sus alumnos
Miércoles, 23 de abril de 2008  En cumplimiento  de un Acuerdo de Gobierno de  de octubre de 2007, que determinó que las opciones curriculares en 4º de ESO tendrían carácter orientativo para los centros, el Departamento de Educación ha aprobado una Orden Foral que desarrolla una propuesta orientativa de organización para dichas opciones curriculares, pero deja en manos de los propios centros la  oferta definitiva. Por otra parte, el Departamento también ha modificado en dicha Orden Foral los horarios, de tal manera que las materias obligatorias para todos los alumnos tengan, en 4º de la ESO, una duración de dos horas lectivas semanales como mínimo.

De acuerdo con la normativa específica, en cuarto curso los centros pueden ofertar “opciones curriculares” constituidas por tres materias. Las opciones curriculares propuestas con carácter orientativo son, con carácter orientativo, la Científica, la Humanística y la Tecnológica. A cada una de ellas está vinculada una materia. Así a la opción científica está vinculada la materia de Física y química, a la opción Humanística se le asocia el Latín y a la opción Tecnológica, la Tecnología. La opción curricular integra otras dos materias más, definidas por el centro. De la misma manera, el centro puede proponer opciones curriculares diferentes. Los alumnos cursan, así, materias comunes a todas las opciones curriculares, materias específicas de su opción curricular y materias optativas.

En cuarto de ESO las materias comunes son: Ciencias Sociales, Geografía e Historia, Lengua Castellana y Literatura y, en su caso, Lengua vasca y literatura, Lengua extranjera, Educación Física, Religión/Atención Educativa, y Educación ético-cívica. Como se ha dicho, los centros docentes desarrollan y completan el currículo con las materias optativas y las que forman parte de las opciones curriculares. 


En resumen, las características de esta nueva Orden Foral son las siguientes:


En primer lugar, el Departamento, tras estudiar el contenido curricular de las distintas materias, y dado el carácter de final de etapa de este 4º curso, ha decidido mantener un equilibrio entre la formación común y la específica, ajustando la carga lectiva necesaria para impartirlas según los dispuesto por el Ministerio de Educación y Ciencia.
        La carga lectiva de las 3 materias de opción curricular y la materia optativa deberá configurarse en un espacio de 7 o de 10 horas lectivas, según el modelo lingüístico del centro y  los criterios expresados en su proyecto educativo.
       Se presentan unas opciones curriculares con carácter meramente orientativo y no prescriptivo. Es decir, serán los centros los que decidan la configuración final que se presentará a los alumnos. Esto incluye la posibilidad de mantener la actual oferta si el centro lo estima oportuno.
        Finalmente, los centros deber configurar opciones curriculares que garanticen que los alumnos cursen 3 de las 8 materias dispuestas por la LOE, y las opciones decididas por el centro deben, como se ha explicado, presentar una materia vinculada que tendrá una carga lectiva de 3 horas. Los centros completarán, en su caso, la opción curricular con una materia optativa. Finalmente, la Lengua Vasca y Literatura, para los alumnos de modelo A (castellano, con euskera como asignatura)  en un centro G/A, se impartirá en el espacio de la optatividad.
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