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El consejero Roig destaca que el proyecto europeo ADAPNA ha beneficiado a 1.600 personas trabajadoras y ha realizado 72 programas piloto en empresas 

Esta mañana se ha celebrado en Pamplona la jornada de clausura del proyecto 

Viernes, 23 de noviembre de 2007.  El consejero de Innovación, Empresa y Empleo, José María Roig Aldasoro, ha abierto hoy en la sede de la CEN la jornada de cierre del proyecto “ADAPNA”, encuadrado en la iniciativa europea EQUAL II, cuya finalidad es apoyar la adaptabilidad a las nuevas necesidades de capacitación profesional a los nuevos cambios económicos estructurales y al uso de las nuevas tecnologías, tanto de las empresas como de las personas trabajadoras.
En el acto de apertura, en el que también han participado el secretario general de la CEN, Javier Martinena; el secretario general de UGT, Juan Goyen; y el secretario general de CCOO, José María Molinero; el consejero Roig ha destacado la importancia del proyecto, ya que ha beneficiado a 1.600 personas trabajadoras (947 hombres y 660 mujeres), ha formado a 351 personas y ha realizado 72 programas piloto en empresas. Entre estos últimos destacan la elaboración de veinte diagnósticos de planificación estratégica y planes de acción en empresas de la Ribera, nueve diagnósticos y cuatro aplicaciones avanzadas de gestión del conocimiento, cuatro experiencias piloto de gestión de la innovación, tres experiencias piloto de implantación de nuevos modelos organizativos basados en multicompetencias y equipos autogestionados, otros veintisiete diagnósticos de empresa basados en el modelo EFQM en pymes, soluciones laborales y competitivas, y nueve adecuaciones de empresas agropecuarias que integran la prevención de riesgos laborales y la gestión del medio ambiente en la propia gestión de la empresa. 
 Además, se han realizado veinticinco cursos de formación, con contenidos tan diversos como medio ambiente, salud laboral, igualdad de oportunidades, tutoría de empresa, nuevas tecnologías para mayores de 45 años, construcción, personal de instalaciones públicas, mantenimiento industrial, personal encargado de obra y personal encargado de ventas de productos ecológicos, y gestión de la prevención en empresas agrarias. 

También se han desarrollado tres cursos de diagnóstico de necesidades en medio ambiente, en salud laboral, en igualdad de oportunidades, otro sobre la situación de la figura de la tutoría de empresa en relación al mercado de trabajo en los diferentes sectores, y un quinto de análisis de las necesidades formativas en medio ambiente, salud laboral, igualdad de oportunidades y uso de nuevas tecnologías. 

Los productos resultantes han sido dieciocho, entre los que destacan cuatro metodologías para implantación de gestión de innovación, del conocimiento, de equipos autogestionados y de planificación estratégica; una herramienta informática de diagnóstico de gestión empresarial, una guía de buenas prácticas medioambientales y otra para la integración de la perspectiva de género en las acciones del proyecto, un CD de herramientas para sistematizar los procesos de análisis sobre enfoque de género en la organización interna y la gestión de las personas, una herramienta informática de gestión preventiva y gestión medioambiental para empresas agropecuarias, y una página web. 

En el apartado de buenas prácticas transferidas se incluyen el programa “Mujeres en Dirección”, la creación de Puntos Ecológicos, Saludables e Igualitarios (Pesi’s) y un modelo de diagnóstico basado en el EFQM para micropymes. 

Por otra parte, cabe destacar que se han desarrollado doce encuentros de cooperación, diez de ellos empresariales para intercambio y mejoras de buenas prácticas, y los otros dos han sido encuentros de cooperación entre empresas creadas por mujeres. Además, se han desarrollados nueve foros de negociación colectiva en relación a la flexibilidad laboral y a la organización del trabajo. 
Tras la presentación de la acciones del proyecto, Ana Aliende, profesora de la Universidad Pública de Navarra, ha ofrecido una ponencia marco sobre adaptabilidad. La jornada ha concluido con una mesa redonda sobre adaptabilidad y reto al cambio, en la que han participado la directora general de Innovación y Empresa, Begoña Urien; el secretario de Estudios y Comunicación de UGT, Javier Larequi; el secretario de Empleo, Inmigración y Política Social de CCOO; Manuel Rodríguez; Teresa Osés, gerente de “Bobinados Osés, S.A.”; e Inés Arriaga, responsable de Relaciones Institucionales (área de Empleo) de la Fundación Universidad-Empresa-UPNA. 
Cabe recordar que el Gobierno de Navarra, a través del Servicio Navarro de Empleo y del Instituto Navarro para la Igualdad, participa en este proyecto, junto con la Confederación de Empresarios de Navarra (CEN), la Asociación de la Industria Navarra (AIN), la Asociación de Empresarios de la Ribera (AER), la Asociación de Mujeres Empresarias y Directivas de Navarra (AMEDNA), la Asociación Navarra de Empresas Laborales (ANEL), Caja Navarra, CCOO, UGT, FOREM, FUNDAGRO, e IFES.  El Gobierno de Navarra y la Unión Europea financian este proyecto al 50%. Para ejecutarlo, se han concedido un total de 2,4 millones de euros, de los que 697.702 correspondieron al año 2005, 949.571 € al año 2006, y los 752.244 € restantes es la cuantía prevista para este año 2007. 
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