INTERVENCION DEL EXCMO. SR. D. MIGUEL SANZ SESMA, 
PRESIDENTE DE LA COMUNIDAD FORAL DE NAVARRA EN EL 
ACTO DE ENTREGA DE LOS GALARDONES DE JUVENTUD


Sra. Consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte. Sra. Directora Gerente del Instituto Navarro de la Juventud (Ana Frías Pardo). Queridas amigas y amigos. Muy buenos días a todos. Eguerdi on guztiei.


En el marco de los actos conmemorativos del Día de nuestra Comunidad Foral, y en este Salón del Trono, representativo de la historia y el autogobierno de Navarra,  acabamos de entregar los distintos galardones que reconocen el esfuerzo y la aportación al conjunto de la sociedad,  de entidades cuyas actividades están centradas en el ámbito de la Juventud y de jóvenes que nos ofrecen unas trayectorias personales extraordinariamente brillantes y prometedoras.


Lamentablemente hemos debido iniciar este acto recordando al joven Odei Iturrioz, toda una promesa de la pelota, que falleció el pasado sábado en accidente de circulación cerca de su localidad natal de Urdiain. Todos los aquí reunidos nos unimos de todo corazón al dolor de sus padres, su hermana, sus abuelos y toda su familia y amigos y deseamos el apoyo y la solidaridad de todos los jóvenes de Navarra y del conjunto de los ciudadanos de esta Comunidad.


Navarra cuenta con más de 106.000 jóvenes, que son personas comprendidas entre los 15 y los 29 años, caracterizadas por su gran vitalidad, por su espíritu de superación y por su actitud ilusionada ante la vida. Y hoy Navarra necesita de la contribución responsable y comprometida de las personas jóvenes para salir adelante en todos los aspectos: en el  económico, en el social, en el político; necesitamos del talento, de la creatividad y del análisis de los jóvenes para avanzar hacia una sociedad más justa, dinámica y solidaria y por eso debemos destacar, como lo hacen estos premios, su importante aportación.

La crisis económica que venimos sufriendo ha afectado prácticamente a todos los sectores y ámbitos de nuestra sociedad, y el colectivo joven no es una excepción. Con la crisis se han acentuado los obstáculos, las dificultades para el acceso a un puesto de trabajo, especialmente en los jóvenes y demandantes de primer empleo, y en consecuencia se está retrasando la emancipación de los jóvenes de su ámbito familiar,  lo que afecta al ciclo natural de desarrollo personal.


Conscientes de esta repercusión, el Gobierno de Navarra viene poniendo todo su esfuerzo, su saber hacer y las mejores ideas para favorecer la situación de los jóvenes de nuestra Comunidad de una manera eficaz. Y por eso está impulsando medidas de empleo juvenil, de orientación, de formación, ayudas al autoempleo joven, itinerarios de empleabilidad y ayudas directas a la contratación de jóvenes. La Ley Foral del Derecho a la Vivienda en Navarra favorece el sistema de alquiler público para los jóvenes; el sistema educativo impulsa la enseñanza de idiomas como elemento clave para la competitividad de las personas  jóvenes; las políticas sociales contemplan el apoyo a los jóvenes más vulnerables; y se acomete una política pública de juventud integral y transversal que vele por los derechos de los jóvenes y favorece la creación de más oportunidades para ellos. 


Como realizaciones más destacadas del Gobierno de Navarra,  en materia de juventud durante los últimos años, destacaré la puesta en marcha de la nueva sede de Juventud, que ha supuesto la consolidación e incremento de los servicios, programas y ayudas ofrecidos directamente a los jóvenes; y el reforzamiento del apoyo y colaboración con las  Entidades Locales para el desarrollo de una política de juventud local más eficaz e igualitaria. Hemos mantenido un diálogo permanente con las personas jóvenes y se ha apoyado la  participación social y el asociacionismo como elemento clave.


Y ahora estamos trabajando firmemente en la elaboración de la Ley Foral de Juventud, como fruto de un trabajo inter-departamental, que ha contado con la participación de más de 170 instituciones, más de 600 jóvenes y, por supuesto, el Consejo de la Juventud de Navarra. Será ésta una Ley que fomentará la autonomía de las personas jóvenes y que situará a Navarra como una región referente en Europa por tener  jóvenes responsables, autónomos y  capaces de liderar con éxito sus propios proyectos personales y participar en el desarrollo de la sociedad de manera activa y comprometida.


Estoy seguro que todos estos esfuerzos económicos y organizativos alcanzarán sus frutos y gracias a los jóvenes de hoy en día, Navarra será cada vez más una Comunidad dinámica y emprendedora, comprometida con su futuro y solidaria con los demás pueblos y países del mundo. 

Quiero felicitar de forma expresa a todos y cada uno de los galardonados en este acto: 


Al Ayuntamiento de San Adrián por su ejemplo en la aplicación coordinada de las políticas locales de juventud, fomentando la participación activa de los jóvenes en la vida social, cultural y deportiva y alcanzando logros como la creación de la Casa de Juventud Lyber,  que impulsa un ocio y tiempo libre atractivo y diferenciado, así como actividades de formación y de asesoramiento juvenil; el apoyo a jóvenes artistas, mediante el impulso, del Certamen Pop-Rock Villa de San Adrián, de reconocido prestigio a nivel nacional; el fomento de San Adrián y de Navarra como destino para jóvenes extranjeros y de otras comunidades autónomas, a través del desarrollo de campos de trabajo; o la implicación de más de 1.400 vecinos en el concurso televisivo Mega Play back, en el que se impuso como ganadora entre las 16 localidades participantes y cuyo premio obtenido, 30.000 euros, se ha destinado íntegramente a la Casa de la Juventud. ¡Enhorabuena al Ayuntamiento y a todos los vecinos, especialmente a los jóvenes de San Adrián, por este justo reconocimiento!

Enhorabuena a Universitarios por la Ayuda Social (UAS), por el galardón a la Participación Social, que destaca y reconoce el valor de las actividades de voluntariado que llevan a cabo sus más de 500 miembros. El voluntariado es un valor que contribuye a la cohesión social y económica y reconoce el compromiso directo de las personas con el desarrollo de la sociedad. Y en este sentido, UAS promueve, entre el alumnado de la Universidad de Navarra, el espíritu de solidaridad ante necesidades y carencias, con actividades de ayuda a los más necesitados, en las que colabora con cerca de 30 entidades que atienden a personas mayores, con discapacidad o sin hogar; a enfermos, hospitalizados, internos de prisiones o menores necesitados de apoyo escolar; así como en proyectos de cooperación al desarrollo. Muchas gracias por vuestro esfuerzo y vuestra contribución para construir una sociedad mejor, más justa y solidaria.

Felicidades también para los dos jóvenes que han recibido los galardones individuales con los que se reconocen dos áreas de actividad distintas, como son la cultura y la ciencia, ambas igualmente estratégicas en la conformación del futuro, a través de la educación y el talento.


Mi felicitación para el clarinetista tafallés Álvaro Iborra Jiménez, propuesto por el ayuntamiento de su ciudad, que con sus 29 años es el único músico español que forma parte, desde hace cuatro años, de la Concentus Musicus Wien, orquesta austriaca especializada en música barroca y que compagina su actividad con actuaciones y actividad docente como profesor de clarinete. Su admirable carrera profesional y los destacados premios que ya ha obtenido, le abren a Álvaro un brillante porvenir. Enhorabuena.


Y felicidades también para Ánder Lamaisón Vidarte, medallista en todas las olimpiadas y concursos de Matemáticas en los que ha participado en los dos últimos años. Gracias a su gran constancia, sacrificio y esfuerzo personal, ha obtenido brillantes éxitos no solo en las olimpiadas navarras de Física y Matemáticas, sino en la Olimpiada Nacional de Valladolid, y en otras internacionales celebradas en Ámsterdam, Bucarest, Kazakistán, Alemania, Paraguay o México. Ha sido un gran embajador del saber de Navarra tanto en España como en el mundo. Confiamos que este premio concedido a propuesta del Ayuntamiento de Estella, servirá a Ander de estímulo para convertirse en un gran científico de renombre universal. Enhorabuena. 


Y felicidades, por último, a la Asociación de Daño Cerebral de Navarra, por su gran tarea de  promocionar la autoprotección, la seguridad y la prevención de accidentes de tráfico; una tarea que realiza colaborando estrechamente con el Gobierno de Navarra, a través de un programa de prevención vial para jóvenes, impartiendo charlas en centros escolares sobre hábitos correctos de peatones y conductores, contando con la inestimable participación de personas que han sufrido daño cerebral como consecuencia de accidentes de tráfico, quienes relatan a los alumnos su experiencia y los cambios sufridos en su vida.


¡Enhorabuena a todas las entidades y personas galardonadas y muchas gracias por vuestra importante participación, por el entusiasmo que ponéis en todo cuanto hacéis! Con vuestro trabajo, realizáis una importante aportación al progreso y al bienestar de Navarra y nos permitís a todos, mirar hacia el futuro con esperanza.

¡Muchas gracias a todos!

Mila esker guztioi! 
Salón del Trono, 30 de noviembre de 2010.

4

