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Vencedores navarros

En la categoría A (dirigida al alumnado del 3º y 4º curso de Primaria), ha resultado ganador el grupo “El Club de los Luchadores” del CEIP “Juan de Palafox” de Fitero. Profesora coordinadora: Mercedes Arellano Romano. Participantes: Beatriz González de Pablo, Sokaina Achour Boutajar, Sergio Sada Bayo y Nourdine Hafidi.

En la categoría B (dirigida al alumnado del 5º y 6º curso de Primaria), ha resultado vencedor el grupo “ Jolasak” del CEIP “San Francisco” de Pamplona. Profesora coordinadora: María Ángeles Azanza Ezcurra. Participantes: Nerea Larrañeta Alonso, Olatz Ruiz de Galarreta y Haitzea Romeo Los Arcos.

En la categoría C (dirigida al alumnado del 1º y 2º curso de Secundaria), ha resultado ganador el grupo “Latin Boys” del colegio “Nuestra Señora del Puy” de Estella.  Profesora coordinadora: Pilar Echeverría Antúnez. Participantes: Carlos Alberto Álvarez, Sikaou Diawosa Dukure y Marco Velarde Benalcázar.

En la categoría D (dirigida al alumando del 3º y 4 cursos de Secundaria), ha resultado vencedor el grupo “El canto del mudo” del colegio “Santa Teresa de Jesús” de Pamplona.  Profesor coordinador: Alberto Moro del León. Participantes: Marta Garatea Almagro, Laura García Meza y Javier Razquin Navas.




