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Nacido en Madrid, año 1957. Licenciado en Ciencias económicas y empresariales por la Universidad Complutense de Madrid. Director del Gabinete de Estadística Regional de la Fundación FUNCAS de las Cajas de Ahorros. Ha participado en la elaboración de los últimos trabajos de la Fundación BBVA sobre la Distribución provincial de la renta, así como la Serie homogénea de todo el siglo XX. Es coautor de los Balances Económicos Regionales desde 1995 y de varios artículos sobre Contabilidad Regional. En la actualidad, es miembro de los Consejos de estadística de las Comunidades de Madrid y Castilla-La Mancha.
FERNANDO PAMPILLÓN FERNÁNDEZ

Catedrático de Economía Aplicada (UNED),  Director de la Secretaría Técnica de la Fundación de las Cajas de Ahorros (FUNCAS) y Subdirector de las revistas Cuadernos de Información Económica y Papeles de Economía Española. Es, así mismo, miembro de la European Association of University Teachers in Banking and Finance.
Ha sido Profesor en las Universidades de Valencia y Complutense de Madrid,  Titulado del Servicio de Estudios del Banco Hipotecario; Director Financiero de la Sociedad Gestora del Fondo Público de Regulación del Mercado Hipotecario y Secretario de la Asociación Hipotecaria Española.
Es autor de libros sobre Sistema Financiero Español y cajas de ahorros europeas, y de artículos, en prensa y revistas especializadas, de temas financieros en general y, más concretamente, del sistema bancario, Unión Económica y Monetaria y sus efectos sobre los intermediarios y los mercados financieros. En los últimos meses ha prestado una especial atención a la crisis económica y financiera, y sus consecuencias para la economía española, que se han materializado en publicaciones, cursos y numerosas conferencias.
