Anexo 2 – Información sobre los proyectos en los que participan entidades de Navarra
1. Proyecto para la Investigación e Introducción del Biodiésel en España (PIIBE)

Participantes de Navarra:

· ACCIONA Energía –empresa radicada en Navarra- a través de su filial ACCIONA Biocombustibles

· Centro de Energías Renovables de Navarra (CENER)

· Industrias Suescun 

El objetivo  de este proyecto es contribuir a la introducción de biodiésel en el mercado mediante un programa de I+D cuyas actividades se orienten a la reducción de costes de producción, el aumento de la disponibilidad de materias primas locales y a encontrar nuevas y mejores aplicaciones de estos productos.

Como objetivo general, este proyecto persigue la utilización del biodiesel, minimizando el uso de combustibles fósiles a través del uso de fuentes de origen renovable, reduciendo la dependencia energética y contribuyendo a la disminución de los gases de efecto invernadero.
El presupuesto total del programa PIIBE asciende a 22.9 millones de euros en cuatro años (5,7 millones anuales), de los que el CDTI subvenciona un 46,6%.

El consorcio empresarial promotor del proyecto está integrado por 15 empresas y colaboran un total de 23 centros de I+D, entre los que se encuentra el Centro Nacional de Energías Renovables (CENER).

Las empresas que lideran el proyecto son Repsol-YPF y ACCIONA Energía. La participación navarra se completa con  Industrias Suescun 
2. ONCNOSIS

Participantes de Navarra:

· Centro de Investigación Médica Aplicada (CIMA)

· Clínica Universitaria de la Universidad de Navarra

El objetivo general de este proyecto, que cuenta con un presupuesto de 26,6 millones de euros, es la investigación y desarrollo de productos y tecnologías de diagnóstico y tratamiento en el campo oncológico, mediante el abordaje integral de cuatro tipos de cáncer de alta prevalencia y/o malignidad  (ovario, pulmón, colorrectal y melanoma).
El proyecto Oncnosis quiere aprovechar al máximo las potencialidades de mercado para los tres tipos de empresas que componen el consorcio: farmacéuticas, biotecnológicas y de ingeniería/telecomunicaciones.

Investigadores del CIMA y de la Clínica Universitaria aportarán su labor científica en esos campos.
Esta plataforma, incluye, además del CIMA, al Grupo Ferrer, Oryzon Genomics, Siemens, Laboratorios LETI, Ingenasa, Integromics, Advancell y Solutex, entre otras. Asimismo, participan en el proyecto centros asociados al Consejo Superior de Investigaciones Científicas, hospitales como la Clínica Universitaria, parques tecnológicos y universidades.

3. NANOFARMA
Participantes de Navarra:

· Instituto Científico y Tecnológico (ICT) de la Universidad de Navarra

El ICT participa en el consorcio Nanofarma, formado por las farmacéuticas Faes Farma, Zeltia (Pharmamar, Neuropharma y Genómica), Rovi, Lipotec y Dendrico.

El proyecto está basado en el diseño y Desarrollo de Sistemas de Liberación de Fármacos específicos para vía oral y parenteral con incorporación de nuevas tecnologías basadas en la nanotecnología, ámbito en el cual el ICT tiene ya un grupo muy importante de investigación con varias patentes, algunas de ellas ya en explotación. 

La forma convencional de administración de fármacos supone la liberación indiscriminada del medicamento en el organismo, lo que puede producir en ocasiones efectos no deseados. El proyecto de investigación del Consorcio Nanofarma busca desarrollar nuevas formas de administración de medicamentos que lleven los fármacos de forma selectiva hasta los órganos, tejidos o células diana, lo que supondría una mayor eficacia terapéutica y una menor toxicidad.
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colaborativos avanzados.

LA MORELLA NUTS, SA

MET-DEV-FUN | Agroalimentaria

Establecimiento de una herramienta de trabajo y una metodologia para el
disefio, evaluacion y vaiidacion de alimentos funcionales. Este sistema
permitca evaluar la bioactividad y disponibidad en Ias formulaciones que:
vayan surgiendo en el disefio y desartolo de dichos productos.
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combustbles fosies y favorecer otros de orgen renovabe, reduciendo la
dependencia energética y contibuyendo a la disminucion de gases de
efecto invemadero.
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resistencia,tecnologias avanzadas de fabricacien de matrices y nuevos
materiales y recubrimientos para dichos aceros
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Vertido respetandola normativa ambiental mas exigente a ivel
internacional.




