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El Gobierno de Navarra aprueba una inversión de 4.000.000 € para mejorar diversas infraestructuras de Sakana  
Y otorga una subvención de casi 2,5 millones a través del Plan de Infraestructuras Locales 2005-2008 
Viernes, 4 de enero de 2008.  La consejera de Administración Local del Gobierno de Navarra, Amelia Salanueva Murguialday, ha aprobado inversiones por valor de 3.910.096 euros, destinadas a obras de infraestructuras que se realizarán al amparo del Plan de Infraestructuras Locales en diversas localidades de Sakana. Dicho Plan incluye una subvención global de 2.461.338  euros.


A continuación se detallan, por orden alfabético, las localidades con las subvenciones concedidas y, entre paréntesis, el importe al que asciende la inversión total.

ALSASUA: 
El Plan de Infraestructuras Locales 2005-2008 aprueba una ayuda de 91.401 € (para ayudar a financiar un presupuesto de 144.033 €) destinado a las obras de renovación de redes de abastecimiento de agua (con tubería de fundición nodular de Ø 200 mm. y acometidas de polietileno) y las de saneamiento de fecales y de pluviales (con tuberías y accesorios de PVC color teja, de varios diámetros) de la c/ San Juan. 
- Se destinan, asimismo, 284.748 € (433.478 €) para la pavimentación posterior de esta vía. Las zonas de rodadura se realizan con aglomerado asfáltico en caliente sobre capa de 40 cm. de zahorra artificial debidamente compactada. Las aceras se resuelven con pavimento de adoquín Lurgain tipo “Casco Viejo”, sobre cama de arena y losa de hormigón HM-20, de 10 cm., y base de zahorra artificial de 15 cm., debidamente compactada.


- El Gobierno de Navarra concede 168.673 € (279.515) destinados a las obras de renovación de redes de abastecimiento, saneamiento (fecales y pluviales) y pavimentación de las calles Estación y Félix Arano de Alsasua. Las obras de renovación de redes de abastecimiento de agua se realizan con tubería de fundición de 80 y 100 mm. de diámetro y acometidas de polietileno. Las redes de saneamiento de fecales y de pluviales son en PVC gris de varios diámetros. Se incluye también la ejecución de otras canalizaciones y servicios (A.P., B.T., telefonía, gas…) no financiables con cargo al capítulo de pavimentaciones del Plan.

- En cuanto a la pavimentación posterior, las zonas de rodadura se realizan con aglomerado asfáltico en caliente sobre capa de 35 cm de zahorra artificial debidamente compactada. Las aceras se resuelven con pavimento de adoquín Lurgain tipo “Obanos”, colocado sobre cama de arena y losa de hormigón de 10 cm. y base de zahorra artificial de 25 cm.

- 401.871 € (665.958 €) para obras de renovación de las redes de abastecimiento y saneamiento (fecales) de las calles Alzania, Auzobide, Trav. Frontón, Trav. Intxostia, San Pedro, La Paz, Erkuden y Kale-Txiki. Para la red de abastecimiento de agua se utiliza tubería de fundición nodular o de polietileno de alta densidad. La red de saneamiento se ejecuta con tubería de PVC de varios diámetros.
Se completa el proyecto con la ejecución de la red de pluviales y la pavimentación de la zona afectada.
 
- 734.119 € (1.142.382,56 €)  para las obras de pavimentación posterior de las calles mencionadas. Se plantean tres tipos de pavimentos diferentes, en función de la zona y de los usos: en aceras, se coloca pavimento de losa de hormigón de 18 cm. de espesor (1.158 m2), sobre base  de zahorras. En calzadas, se extiende mezcla bituminosa en caliente. En zonas peatonales (c/ San Pedro) y otras aceras, se coloca pavimento de adoquín prefabricado de hormigón, sobre cama de mortero seco y losa de hormigón  (4.045 m2). La red de pluviales se ejecuta con tuberías de PVC de 400 y 200 mm. de diámetro, caz de hormigón y sumideros de hormigón, con marco y rejilla de fundición reforzada. Se colocan igualmente 55 pozos de registro.


-87.760 € (125.372 €) para renovar el alumbrado público del Barrio de La Solana. Se instalarán 45 luminarias ornamentales con armazón de poliamida reforzada con fibra de vidrio y lámpara de 150 w., apoyadas en columnas de poliamida ó brazos anclados a las fachadas. La instalación se realizará en solución subterránea; la red de distribución partirá del centro de mando existente.

ETXARRI-ARANATZ: 138.391 € (197.702 €)  para la renovación del alumbrado público de la parte del Casco Viejo situado en el Sector Oeste. Se instalan luminarias ornamentales, tipo farol, capaces de albergar en su interior lámparas de 150 w. Las luminarias van soportadas en columnas o brazos de poliamida reforzada con fibra de vidrio. En la Calle Mayor se proyectan luminarias cerradas colocadas sobre brazos o columnas de 7 m. de altura. La alimentación se realizará desde el cuadro de mando existente en los bajos del Ayuntamiento.

IRURTZUN: 56.744 euros (para un presupuesto de 107.479) destinado a la sustitución de las redes de abastecimiento y saneamiento de la calle Urbasa. Comprende los espacios públicos desde la Calle San Miguel hasta los edificios de viviendas con números de policía 1, 2 ,3 , 4, y rodean a estos, finalizando en la calle Artadia. La red de distribución diseñada consiste en la ejecución de un nuevo ramal general en fundición nodular de100 mm., que empalmará con la red existente en dos puntos. Se instalará, asimismo, un hidrante y acometidas a parcelas (bloques de viviendas). El diseño de las redes de saneamiento se ha efectuado en redes separativas para aguas residuales y pluviales y consiste en la ejecución de nuevos colectores de evacuación. El diámetro mínimo previsto para ellos es de 250 mm, y de 160 y 200 mm para las acometidas y ramales de cabecera. 


- 89.880 € (128.400 €) para la pavimentación, que es, en la calle principal, de adoquín en aceras, de asfaltos en zonas de rodadura, y de hormigones en la zona interior de los edificios con encintados de adoquín. 

LAKUNTZA: 40.529 € (161.173 €) para la reforma e instalación de un ascensor de cuatro paradas para el edificio consistorial, de planta baja, dos alturas y entreplanta, con sus actuaciones complementarias. Se aprovecha para sustituir la carpintería exterior en la planta primera, destinada a oficinas municipales.

- 367.222 € (524.604 €) para la pavimentación de la calle Estafeta y entorno de la Iglesia de Lakuntza. En las zonas de rodadura (2.044 m2) se extiende losa de hormigón de 20 cm. de espesor con caz central de hormigón y sumideros de recogida de pluviales. Las zonas peatonales se resuelven con baldosa de mortero de cemento (2.162 m2) sobre solera de hormigón de 18 cm. de espesor. En la zona de la Iglesia se utiliza pavimento de adoquín tipo “casco viejo” en calzada (367 m2) y adoquín abujardado en aceras (1.020 m2),  y se acondicionan también 905 m2 de zonas verdes.

Finalmente, se completa la red de saneamiento de pluviales existente mediante tuberías de hormigón en masa y de PVC de diferentes diámetros, pozos de registro y acometidas domiciliarias.
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