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DÍA DE NAVARRA 2008

Miguel Sanz ha presidido el acto de entrega de las Medallas de Plata al Mérito Deportivo de la Comunidad  Foral de Navarra 2008

En el acto, celebrado en el Salón del Trono del Palacio de Navarra, se han entregado seis Menciones de Honor y 26 Medallas de Plata 
Martes, 2 de diciembre de  2008.  El Presidente del Gobierno, Miguel Sanz Sesma, ha presidido hoy el acto de entrega de las Medallas de Plata al Mérito Deportivo de la Comunidad Foral de Navarra de 2008. En el acto, que se ha celebrado en el Salón del Trono del Palacio de Navarra, le han acompañado la consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, María Isabel García Malo, y el director gerente de Instituto Navarro del Deporte, José Javier Esparza Abaurrea.

En primer lugar, se ha procedido a la entrega de seis Menciones de Honor del Deporte de Navarra, concedidas para reconocer actuaciones o trayectorias relevantes de personas o entidades deportivas en pro del fomento de las actividades físico-deportivas en la Comunidad Foral, y a continuación se han entregado las 26 Medallas de Plata al Mérito Deportivo, concedidas por la dedicación a la promoción del deporte durante más de 25 años. 

El Presidente Sanz ha destacado que los premiados “han dado lo mejor de sí a favor del deporte, o lo que es lo mismo, a favor del mayor progreso y  bienestar  de nuestra sociedad, que sin ninguna duda se alcanzan a través de esta actividad saludable y social, beneficiosa para el cuerpo y el espíritu, que es el deporte”. Miguel Sanz también ha reconocido y valorado la constancia, el esfuerzo, la decisión, el altruismo, la entrega y, en muchas ocasiones, el anonimato que siempre acompañan al éxito deportivo y que hoy han premiado estos galardones. 
Los premiados con las seis menciones de Honor han sido:  
- Club Ciclista Muskaria, de Tudela, por la conmemoración de su 50 aniversario, en reconocimiento a su trayectoria deportiva y éxitos deportivos.  

- Club Deportivo Pamplona, por la conmemoración de su 50 aniversario, en reconocimiento a su trayectoria deportiva y éxitos deportivos. 

- Unión Ciclista Navarra, por la conmemoración de su 75 aniversario, en reconocimiento a su trayectoria deportiva y éxitos deportivos. 

- Federación Navarra de Balonmano, por la conmemoración de su 50 aniversario, en reconocimiento a su trayectoria deportiva y éxitos deportivos
- José Joaquín Pérez de Obanos, a título póstumo, por su dedicación al mundo del deporte en su localidad natal, Liédena, y como miembro de la Peña Ciclista El Gesto. 

- Ricardo Valencia Martínez, a título póstumo, en reconocimiento a su trayectoria deportiva. 
Medallas de Plata al Mérito Deportivo 2008

A continuación, se ha procedido a la entrega de las 26 Medallas de Plata al Mérito Deportivo de la Comunidad Foral de Navarra, concedidas por la dedicación a la promoción del deporte durante más de 25 años. Los premiados han sido los siguientes: 
- Jesús Albisu García, por su dedicación al Atletismo durante más de 25 años en el Club Beste Iruña de Pamplona.

- Jesús Artázcoz Conde, por su dedicación al Fútbol durante más de 25 años en el Club Deportivo Valle de Egües.

- Julián Basterra García, por su dedicación al Fútbol durante más de 25 años en varios clubes de Navarra y Federación Navarra de Fútbol.

- Roberto Carballeda Irisarri, por su dedicación al esquí y montaña durante más de 25 años en el Club Deportivo Navarra y Club de Tenis de Pamplona.

- Francisco Javier Eraso Rodríguez, por su dedicación al Fútbol durante más de 25 años en el Club Deportivo Peña Sport de Tafalla.

- José Manuel Garayoa Álvarez, por su dedicación al Balonmano durante más de 25 años en el Club Oberena de Pamplona.

- Francisco Javier Gómez de Segura Blasco, por su dedicación al Ciclismo durante más de 25 años en el Club Ciclista Estella.

- Iñaki Hernández Arozarena, por su dedicación al Baloncesto durante más de 25 años en el Club Baloncesto San Jorge de Pamplona.

- Pablo Hilos Falces, por su dedicación al Fútbol durante más de 25 años en el Club Deportivo Tudelano.

- Ignacio Ibarra Benito, por su dedicación al Balonmano durante más de 25 años en el Club Deportivo San Ignacio de Pamplona y Sociedad Deportiva Itxaso de Estella.

- Moisés Ibarrola Goñi, por su dedicación al Fútbol durante más de 25 años en la Sociedad Cultural, Deportivo y Recreativa Aldapa y en el Trofeo Boscos de Pamplona.

- Ángel Iglesias Saelices, por su dedicación al Balonmano durante más de 25 años en la Federación Navarra de Balonmano.

- José Jodar Hernández, por su dedicación al Baloncesto durante más de 25 años en el Club Baloncesto Génesis y la Sociedad Deportiva Arenas de Tudela.

- Santos Latasa Urbiola, por su dedicación al Ciclismo durante más de 25 años en el Club Ciclista Ermitagaña de Pamplona.

- Félix López Alonso, por su dedicación al Fútbol durante más de 25 años en el Club Deportivo Tudelano.

- Txomin Mindeguía Iriarte, por su dedicación al Balonmano durante más de 25 años en el Club Erreka de Donetzebe.

- Jaime Pandilla Vidondo, por su dedicación al Fútbol durante más de 25 años en el Trofeo Boscos de Pamplona.

- Joaquín Paularena Chocarro, por su dedicación al  Ciclismo durante más de 25 años en el Club Ciclista Ermitagaña.

- Luis María Redín Zubiat, por su dedicación al Béisbol durante más de 25 años en los Clubes Irabia y Amaya de Pamplona y en las Federaciones Navarra y Española de Béisbol y Sófbol.

- Armando Royo San Juan, por su dedicación al Baloncesto durante más de 25 años en la Sociedad Deportiva Arenas.

- José Antonio Sagardoy Goñi, por su dedicación a la Hípica durante más de 25 años en labores técnicas y directivas.

- Ignacio Sangüesa Mateo, por su dedicación a la Cesta Punta durante más de 25 años en el Club Jai Alai Cabanillas.

- Félix Serrano Ruiz, por su dedicación al Judo durante más de 25 años en la Sociedad Frontón y Club Ibero de Tudela y en la Federación Navarra de Judo y Deportes Asociados.

- Adolfo Varona Inda, por su dedicación al Baloncesto durante más de 25 años en el Club Baloncesto San Jorge de Pamplona.

- Peio Vergara García, por su dedicación al deporte durante más de 25 años en centros escolares y en los Clubes Dantzaleku Sakana, Club Ciclista Burunda y Sociedad Deportiva Alsasua.

- Eduardo Zafra Cortes, por su dedicación al ciclismo durante más de 25 años en el Club Ciclista Ermitagaña.
Las seis Menciones de Honor

1- Club Ciclista Muskaria, de Tudela
El Club Ciclista Muskaria fue fundado al amparo de la Institución Escolar deportiva Muskaria, teniendo como sede el denominado TAZON, ubicado en las instalaciones del Palacio Decanal de Tudela, situado en Plaza San Jaime, y siendo su primer presidente Jesús Ramírez y secretario Ángel Ramírez. Desde el año 1962 y hasta 1970, el C.C. Muskaria, organizó La Vuelta a Navarra, contando los tres últimos, con la colaboración del C.C. Amaya.
A partir de 1971, el Club, se quedó sólo con la sección de Cicloturismo, y promovió las Escuelas de Ciclismo en el año 1976, teniendo que dejar dichas escuelas unos años después, pero continuando con la sección de cicloturismo. En la actualidad, el presidente del Club Ciclista Muskaria es Javier Lumbreras Tutor, el secretario Alberto Buñuel Garnica y el tesorero Luis Valles Arriaga, que están al frente de un club con 110 socios.
2- Federación Navarra de Balonmano
Fundada en 1958 (Jesus Mª Lopez Sanz, en el Anaitasuna). Entre los acontecimientos más importantes destacan las Copas del Rey de Balonmano (1992 y 2006).
3- Club Deportivo Pamplona
El Club Deportivo Pamplona se fundó el 31 de octubre de 1958. Desde el año 1958 al 1962 tuvieron un solo equipo juvenil. Luego vino el 2º equipo de fútbol, el “Larrabide” y posteriormente se llegaron a fomentar las disciplinas de fútbol, baloncesto, balonmano, atletismo. Llegó a tener equipo de fútbol femenino, y equipo de natación. Entre finales de los años 60 y principios de los 70, principalmente por falta de instalaciones, fueron despareciendo todas las secciones y el Club volvió a sus orígenes y se decantó por el fútbol. Desde el año 1.974 cuenta también con una sección de béisbol. 
El Club empezó jugando en el Ruiz de Alda (actual Larrabide), continuó en el antiguo Estadio Mola (junto a las murallas de la Ciudadela) y pasó por Echavacoiz, Jesuitas y Soto de Lezkairu. Actualmente, los equipos entrenan y juegan distribuidos por Úcar, Paternáin, Larrabide, Colegio Amigó, Colegio San Agustín y PP.Paules, con el consiguiente pago por alquiler.

4- Unión Ciclista Navarra
El 1 de mayo de 1924 nace Unión Ciclista Navarra (UCN), con una treintena de socios. Asumió su presidencia Antonio Gárriz, con Víctor Pascual como tesorero.contador, hombres clave en el ciclismo navarro. Su primer domicilio social estuvo en el Paseo de Sarasate, número 11 bajo. Once días después de su constitución organizó la primera carrera, con triunfo de Nicolás Alcelay, por delante de Felipe Úriz y Domingo Isasi. UCN cesó en su actividad a finales de 1925 para volver, de forma interrumpida hasta nuestros días, en 1933.

5- José Joaquín Pérez de Obanos
José Joaquín Pérez de Obanos Liso, natural de Liédena, fue un hombre clave en el mundo agrario navarro desde 1977. Ese año fundó la UAGN, sindicato que presidió hasta 1991, con un breve paréntesis entre 1982 y 1984. Desde ese puesto lideró el sindicalismo agrario en la Comunidad foral. En la legislatura de 1991 a 1995 ocupó un escaño en el Parlamento navarro como independiente dentro de la candidatura del PSN. Entre 1991 y 2003 fue alcalde de Liédena. El pasado mes de abril fue elegido en Madrid para presidir la Confederación Nacional de Cooperativas Agrarias de España por decisión de su asamblea general.

Es muy conocida su afición al ciclismo, donde ha dejado muy buenos amigos. Esta afición le llevó a impulsar numerosas carreras, fue amigo personal de Miguel Induráin y director de la oficina permanente encargada de gestionar la llegada del Tour a Navarra en 1996. Como hacía prácticamente todos los años, también éste acudió a París para ver la última etapa del Tour. Destacó por su  dedicación al mundo del deporte en su localidad natal Liédena, colaborando con el club deportivo Aurrera de Liedena.

José Joaquín Pérez de Obanos Falleció en el avión siniestrado en Barajas el pasado mes agosto. En ese momento era presidente de la Confederación de Cooperativas Agrarias de España.
6- Ricardo Valencia
Este alpinista navarro perdió la vida el 13 de mayo de 2007 en el Campo 2 del Dhaulagiri, a 6.900 metros de altura, tras ser sepultado por un alud cuando descansaba en su tienda de campaña en compañía del aragonés Santiago Sagaste, que también perdió la vida en tan fatal accidente. El navarro había logrado ascender varios ochomiles: el Cho Oyu, el Gasherbrum II, el Makalu, el Shisha Pangma y el Nanga Parbat en 2005.
(






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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