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Las condiciones metereológicas favorecen los cultivos, aunque continúan los suelos húmedos y pesados 
Las tareas de recolección de hortalizas se desarrollan con normalidad
Martes, 26 de enero de 2010.  La meteorología de la semana comprendida entre el 15 y el 22 de enero se ha caracterizado por la presencia de lluvias de diferente intensidad, vientos y temperaturas suaves, lo que ha favorecido los cultivos en general, aunque los suelos continúan pesados. Esta es una de las conclusiones que se extraen del informe semanal sobre la situación del campo, elaborado por el Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente. 
Así, en secanos cerealistas de zonas de Pirineos, Nord-Occidental, Cuenca de Pamplona, norte de Tierra Estella y Zona Media, los suelos húmedos impiden la aportación de abonos nitrogenados. En el resto de zonas (Ribera Alta, Ribera Baja, así como sur de Tierra Estella y Navarra Media), la aportación de abonado se suele realizar mayoritariamente de una sola vez, por lo que todavía hay bastante margen de maniobra para realizar dicha labor y además en algunas parcelas ya se ha iniciado el abonado. 
En líneas generales, los cultivos de trigo, cebada y avena, hasta el momento, presentan un buen aspecto, de manera que si se da un buen ahijamiento, con la humedad acumulada en suelo, la salida del invierno se dará con un buen potencial.

En referencia a los cultivos alternativos, el guisante proteaginoso y las vezas presentan una buena nascencia e implantación en zonas de Navarra Media. De igual manera, las habas caballares de zonas de Tierra Estella se recuperan de las bajas temperaturas y exceso de humedad sufrido en el anterior periodo. Por último, la colza de la Cuenca de Pamplona, Tierra Estella y Zona Media, tras unas nascencias irregulares, se va igualando dentro de cada parcela.


En lo referente a ganadería, las temperaturas invernales obligan a que prácticamente toda la cabaña ganadera (salvo algo de caballar y ovino) de la zona Norte de la Comunidad Foral se encuentre estabulada. En estas zonas se está aprovechando la tregua en cuanto a precipitaciones para proceder a la extracción e incluso aplicación de purines mediante cañones en campo.

En Navarra Media y Ribera, las abundantes precipitaciones que se vienen dando a lo largo del otoño-invierno están provocando un aumento en la oferta de pastos y ricios de cereal, por lo que el ganado (ovino principalmente) procede a su pastoreo a la vez que aprovecha restos de cultivos ya recolectados como maíz y crucíferas, entre otros.

Cultivo de hortalizas

En cuanto a las crucíferas, las tareas de recolección, aunque en fase muy avanzada, se han visto favorecidas por la mejoría del terreno y se han reducido los daños en el mismo. En el brócoli, las nevadas y heladas han ocasionado considerables daños en las plantas y frutos, algo que también ocurrió con la coliflor, sobre todo en la variedad “Meridien”; en estas fechas se están cortando plantaciones de variedades más tardías como la “Amiata, “Calvo”, etc. y los resultados de calidad y cantidad están siendo positivos.

El cultivo de alcachofa está empezando a recuperarse de los fuertes daños que sufrió como consecuencia de las heladas de finales de año, y ya comienzan a aparecer nuevos brotes en las partes bajas de las plantas. De momento, la producción queda suspendida hasta últimos de febrero o primeros de marzo.

Las verduras de hoja cultivadas al aire libre, como la acelga y borraja, han finalizado prácticamente su corte. El cardo presenta un ritmo algo lento de corte con destino fundamentalmente a la industria conservera y congeladora, mientras que el destinado para fresco, tras superar los fríos pasados, se encuentra en el mejor momento de desarrollo, obteniéndose unos ejemplares de calidad superior.

Los cultivos de invierno implantados van trascurriendo con cierta normalidad, aunque algunos dejan notar los efectos del exceso de humedad.

Las parcelas sembradas en Las Bardenas de cebolla temprana para recolectar a primeros de verano, presentan unos estadios iniciales de desarrollo muy prometedores, aunque la blandura del suelo ha propiciado, asimismo, la aparición de abundantes malas hierbas, que serán tratadas cuando el terreno lo permita. Lo mismo sucede en las fincas sembradas de espinaca para las congeladoras que, tras una buena nascencia, ven comprometido el cultivo por la falta de tratamientos, ante el exceso de humedad.
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