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Propuestos los Premios de Turismo "Reyno de Navarra” 2008 en sus diferentes categorías y modalidades
Los galardonados serían el Consorcio de la Zona Media, ANAPEH, los Amigos del Camino de Santiago de Baztan-Urdax, los Baños de Fitero, el restaurante Rodero y Senda Viva

Viernes, 11 de abril de 2008.  El Consorcio de la Zona Media, la Asociación Navarra de la Pequeña Empresa de Hostelería (ANAPEH), la Asociación de Amigos del Camino de Santiago de Baztan-Urdax, la estación termal Baños de Fitero, el restaurante Rodero y Senda Viva han sido propuestos para recibir los Premios de Turismo “Reyno de Navarra” 2008 en sus diferentes categorías y modalidades. También se ha propuesto la concesión de una mención de honor al grupo musical Los Iruñako.  

El Consejo Navarro de Turismo, órgano consultivo y asesor del Gobierno de Navarra en materia turística, reunido en el Archivo General de Navarra, ha propuesto al Gobierno los Premios en su tercera edición. La entrega de los galardones se efectuará durante el transcurso de la Gala del Turismo, que tendrá lugar el próximo 5 de mayo en Baluarte, a las 20 horas. Los premios “Reyno de Navarra” reconocen el trabajo del sector y pretenden estimularlo. Junto a ello, buscan que la sociedad valore el trabajo que hacen los agentes del sector, empresarios y trabajadores.

Los candidatos en esta edición han sido, en la categoría de Entidades Locales, Consorcios Turísticos o Instituciones Públicas: Ayuntamiento de Urdazubi-Urdax, Consorcio de la Zona Media, Ayuntamiento de Corella, Ayuntamiento de Isaba y Consorcio del Plazaola. El Consorcio de la Zona Media ha sido finalmente el ganador.

Por su parte, los propuestos en la categoría de Asociaciones Empresariales han sido: ANAPEH, Asociación de Camping, Aturina y Abelore. Ha resultado ganadora la Asociación Navarra de la Pequeña Empresa de Hostelería (ANAPEH).

En el apartado Otras Asociaciones Turísticas, los propuestos han sido: Cederna Garalur, Ruta del Vino del Camino de Santiago, Asociación de Amigos del Camino de Santiago de Urdax-Baztan y Asociación de Baja Montaña, entre los que ha sido elegida la Asociación de Amigos del Camino de Santiago. 

En cuanto a Alojamientos, los candidatos al premio han sido:Joyosa Guarda, Baños de Fitero y Joxepi Miura. El Hotel La Perla había retirado su candidatura y el ganador ha sido la estación termal Baños de Fitero. 

Los candidatos al premio a los Restaurantes han sido: Rodero, que finalmente ha sido el ganador, Maher, Castillo de Gorraiz y Molino de Urdániz.


Finalmente, en cuanto a Mediación y Servicios, los propuestos han sido: Senda Viva, Novotur, Pamplona Convention Bureau y CR Listen. El galardón ha sido en esta edición para Senda Viva.

En la categoría de Entidades Locales, Consorcios Turísticos o Instituciones Públicas se ha decidido que el premiado sea el Consorcio de la Zona Media. Este consorcio presta su servicio desde 1996, con la función de dinamizar e impulsar el desarrollo integral de la comarca, para lo que el turismo es una de sus principales estrategias. Coordina y organizan la gestión turística en la Zona Media, busca posicionarse en el mercado turístico con una imagen específica de Turismo Cultural y fomentar la mejora de la calidad del producto turístico, además de diseñar un sistema de promoción adecuado a los recursos de la Zona Media y cualificar al sector de la comarca posibilitando la creación de empleo estable. Está formado por 37 municipios y 17 entidades locales de diferentes características, y el sector turístico y vitivinícola, con un total de 53 establecimientos asociados. Igualmente lleva a cabo labores de asesoramiento entre la población de su territorio en materia de turismo. Entre otras actividades organizan la Fiesta de las Migas de Ujué, El Festival Romano de Andelos o el Día del Rosado en San Martín de Unx. Uno de sus proyectos es la Ruta del Vino de Navarra, y ha implantado la Red de Miradores y Senderos de los Paisajes del Vino.


En la categoría de “Asociaciones Empresariales del Sector Turístico” se ha premiado a la Asociación Navarra de la Pequeña Empresa de Hostelería (ANAPEH), a propuesta de la Federación de Asociaciones y Organizaciones Turísticas Navarras y Pamplona Convention Bureau. Constituida en 1978 por una veintena de hosteleros, en la actualidad consta de más de 800 asociados, fundamentalmente bares, bares especiales, cafeterías, restaurantes y más de 420 alojamientos rurales. ANAPEH atiende y representa a todos sus asociados desde que inician la actividad hasta que la finalizan. Además de consejero personal y profesional, es una organización que fomenta el sector turístico de diferentes formas: establecimiento singular, Semana del Bacalao, Campeonato Navarro de Mus, Campeonato Mundial de Centros Navarros, ferias de turismo, Semana del ibérico, Pincho de la Chantrea,  o cursos y jornadas.


En la categoría de “Otras Asociaciones Turísticas”, el premio ha recaído en la Asociación de Amigos del Camino de Santiago de Baztan-Urdax, a propuesta de Pamplona Convention Bureau. La Asociación inició su andadura hace algo más de ocho años con la misión de promocionar una de las rutas del Camino, la del Camino Baztanés. Esta ruta parte de Bayona y entra en Navarra por Urdax en su camino hacia Pamplona. Sus frutos más importantes son la apertura de tres albergues de peregrinos para facilitar la realización del Camino, y el futuro Museo de Ornamentos Litúrgicos en el Monasterio de San Salvador de Urdax, iniciativa que ha sido posible gracias a un convenio con el Arzobispado. Además ha señalizado y planificado infraestructuras, ha editado un libro: “Camino de Santiago en Baztan”.

En la categoría de “Empresas o empresarios turísticos”, modalidad de alojamiento, el premio ha recaído en la estación termal Baños de Fitero, a propuesta del Consorcio Eder.
La Estación Termal está formada por un complejo hotelero compuesto por dos establecimientos, el Hotel Gustavo Adolfo Bécquer y el Virrey Palafox. La historia de esta balneario se remonta a la época romana, de la que se conservan sus termas y el sistema de captación de agua. Desde 1973 ha modernizado sus instalaciones y las ha adecuado a la demanda de los turistas, de manera que ha lanzado una línea de cosmética termal y ha convertido el último piso del hotel en una piscina cubierta hidrotermal. El pasado año registró un total de 146.316 pernoctaciones y dio trabajo a una media de 180 personas durante todo el año. El Hotel Gustavo Adolfo Bécquer ha sido el primero del sector en España en obtener la Q de Calidad del sector turístico. El Balneario ofrece además visitas guiadas por Navarra y la Ribera a los turistas y fomenta la recuperación de la cultura y su difusión.


En cuanto a “Empresas o empresarios turísticos” en la modalidad de Restauración, el Consejo Navarro de Turismo ha decidido otorgarlo al Restaurante Rodero, a propuesta de la Asociación de Empresarios de Hostelería de Navarra, la Asociación de Hoteles de Pamplona, la Asociación de Restaurantes de Navarra y la Asociación de Camping de Navarra. Según el jurado, la evolución, la puesta al día y el constante investigar de Koldo Rodero han llevado al Restaurante Rodero a la vanguardia de la gastronomía navarra y a la trascendencia en el panorama culinario del país. En 2002, el restaurante fue sometido a una profunda transformación.

En el apartado de Empresas o Empresarios Turísticos” en la modalidad de Mediación y prestación de servicios turísticos” el premio ha recaído en Senda Viva,  a propuesta de la Asociación de Empresarios de Hostelería de Navarra, la Asociación de Hoteles de Pamplona, la Asociación de Restaurantes de Navarra y la Asociación de Camping de Navarra. Enclavado junto a la Reserva de la Biosfera de las Bardenas Reales de Navarra, Senda Viva ofrece una oferta turística para toda la familia. Se trata del mayor parque de ocio de la Península, con 120 hectáreas de extensión. Desde su apertura en 2004, ha experimentado un incremento del 143% en el número de visitantes y este último año, el crecimiento del número de visitas ha sido del 48%. Los navarros constituyen el bloque más grande de sus visitantes, pero desde las comunidades limítrofes existe también una gran afluencia de público.

Finalmente, el Consejo Navarro de Turismo ha otorgado una mención especial al grupo musical Los Iruñako, por su promoción de Navarra fuera de las fronteras de la Comunidad Foral. Los Iruña'ko formaron un quinteto musico-vocal integrado por Enrique Abad, Iñaki Astondoa, Kike Los Arcos, Alberto Huarte y Joaquín Zabalza. A lo largo de su vida musical ha recorrido el mundo llevando la música popular navarra, así como las versiones y melodías de la época. En sólo diez años grabaron más de 300 canciones, en discos de vinilo, de las que en los últimos años se han recopilado unas 80 canciones en 5 CDs. 
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