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El Centro de Recursos Ambientales de Navarra presenta esta tarde tres nuevos productos de pintura ecológica

Permiten reducir la contaminación electromagnética y la presencia de bacterias en el ambiente
Jueves, 16 de diciembre 2005.  El Centro de Recursos Ambientales de Navarra, fundación adscrita al Departamento de Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y Vivienda del Gobierno de Navarra, ha acogido hoy en sus instalaciones la presentación de tres nuevos productos de pintura ecológica que permiten reducir la contaminación electromagnética, la presencia de bacterias en el ambiente, así como un nuevo producto sin conservantes adecuado para las personas que sufren alergias.
( En la presentación de los productos, de la firma Caparol, han participado Javier Asín, director gerente del Centro de Recursos Ambientales de Navarra; Fernando Peña, del Country Area Management de Caparol; José Artero, director comercial de la citada empresa; y Juan Morales, técnico especialista en la aplicación de estos sistemas. Este acto está  organizado en colaboración con la empresa Zuasti Pinturas Decoración. Asimismo al acto se ha invitado a diversos profesionales como ingenieros, arquitectos, aparejadores, técnicos de mantenimiento y técnicos de medio ambiente y sanidad, tanto de empresas privadas, como de la administración regional y local.
El Centro de Recursos Ambientales de Navarra acoge en sus instalaciones un espacio de demostraciones y presentaciones tecnológicas a través del cual se muestra, en colaboración con las empresas, los avances y propuestas más actuales en tecnologías limpias aplicadas a los diferentes ámbitos productivos y de servicios. 

Los productos

El primero de los productos presentados es el denominado “Elektroshield”, un producto basado en una dispersión de acrilato y fibras de carbono, que aplicado en un espacio interior hace descender los niveles de contaminación electromagnética que pueden producirse. La pintura que se aplica como una imprimación, contiene pigmentos negros. La capa de pintura aplicada actúa como un material electro conductor, reduciendo las ondas electromagnéticas de baja y alta frecuencia.  

En la vida cotidiana las personas estamos expuestas a las ondas electromagnéticas constantemente, que están formadas por dos campos: uno eléctrico y otro magnético que de forma sostenida se propagan por el espacio, siendo portadoras de energía y que se constatan por ejemplo, con las interferencias que se producen en muy distintos dispositivos eléctricos. Los lugares más sensibles a la exposición de este tipo de ondas son, por ejemplo, los quirófanos, las salas de neonatos de los hospitales, jardines de infancia, colegios, etc. Junto a estos y cada vez más también se piden soluciones para oficinas, hoteles, salas de estar e incluso los hogares particulares, cada vez más conscientes de este fenómeno.
Asimismo, Elektroshield se trata de un producto de tonalidad negra libre de solventes, compatible con el medio ambiente y de muy bajo olor. Facilita la adherencia de las capas de pintura que se apliquen posteriormente y es permeable al vapor de agua.
Otro de los productos presentados es el denominado “Capasan”, una pintura con efecto foto catalítico que descompone las partículas orgánicas de suciedad y reduce la presencia de bacterias en el ambiente. El denominado efecto foto catalítico, tiene lugar como una reacción química que se produce por presencia combinada de la luz solar, el oxígeno y la existencia de determinados compuestos (catalizadores), que lo que hacen es descomponer las partículas orgánicas de suciedad, reduciendo la presencia de bacterias en un determinado ambiente. 
Este efecto se viene empleando desde hace tiempo en procesos como el tratamiento del agua, con la finalidad de eliminar los compuestos tóxicos en la misma, que se presentan en los vertidos industriales. La efectividad que demostró este tipo de tratamiento, provocó una creciente labor de investigación, para poder aplicar este principio, en muy diversos materiales, como por ejemplo en la construcción, en donde existen cementos e incluso lunas de cristal para ventanas, que destacan entre sus cualidades la propiedad de poseer este efecto.
De esta forma, según la firma Caparol, la pintura Capasan, de tonalidad blanca, poseen un efecto catalítico que mejora la higiene en los espacios interiores, descomponiendo las partículas orgánicas y reduciendo la presencia de bacterias que se adhieren y desarrollan sobre el recubrimiento. Además, reduce el nivel de olores de espacios expuestos al humo del tabaco, los humos producto de las grasas de la cocina, etc.
Por último, el producto “Sensitiv” consiste en una pintura blanca de dispersión para interiores libre de disolvente y sin conservantes que supone un revestimiento muy adecuado para las personas alérgicas. En este sentido, dispone del certificado RWTÜV Essen (ITV) con la calificación “Apto para personas con Alergia” expedido por el Instituto RWTÜV Anlagentechnik GmbH Essen. Asimismo, se trata de un producto diluible al agua , resistente al frote en húmedo y con un alto poder de cubrimiento y de relleno.

Mercado de la sostenibilidad
Con presentaciones como estas, desde el Centro de Recursos Ambientales de Navarra se pretende ofrecer un sistema gratuito para las empresas innovadoras con la divulgación de sus tecnologías más eficientes y limpias, desde el punto de vista ambiental, entre los profesionales, otras empresas, y los consumidores. Se quiere así contribuir a la difusión determinadas tecnologías que, aun existiendo en el mercado actual, son poco conocidas. De esta forma, el Centro de Recursos intenta favorecer un nuevo mercado de la sostenibilidad, en el que los productos y servicios con escaso impacto contaminante  y con criterios de eficiencia vayan teniendo un mayor espacio en el consumo de la sociedad.
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