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La Ecociudad de Sarriguren, galardonada con el Premio Europeo de Urbanismo

Por su ejemplo de integración de los valores ambientales dentro de un entorno urbano
Jueves, 25 de septiembre de 2008.  El Consejo Europeo de Urbanistas ha concedido a la Ecociudad de Sarriguren el Premio Europeo de Urbanismo 2008 , en la categoría de Medio Ambiente y Sostenibilidad, máximo galardón oficial en esta materia, que distingue con periodicidad bienal a las mejores prácticas en la Europa de los 27.

El consejero de Vivienda y Ordenación del Territorio, Carlos Esparza, ha dado a conocer hoy la concesión de este premio en el transcurso de una rueda de prensa en la que también han participado el alcalde del Valle de Egüés, Josetxo Andía; y el arquitecto y diseñador de la Ecociudad de Sarriguren, Alfonso Vegara. 

En este acto informativo, el consejero Esparza ha destacado que “la concesión de este premio supone una satisfacción doble para el Gobierno de Navarra, porque la Ecociudad de Sarriguren, con un 100 por cien de vivienda protegida, representa el reflejo claro de la política del Ejecutivo foral por integrar todos estos conceptos de ahorro energético, diseño ecológico, accesibilidad y medio ambiente en las promociones de vivienda pública”. 

Carlos Esparza ha recordado también que el proyecto de Sarriguren, desarrollado a iniciativa del Gobierno de Navarra, alberga más de 5.000 viviendas, de las que el 53% de las viviendas construidas o en construcción son de protección oficial, y el 46% son de precio tasado. “Ello indica -ha destacado el consejero-, que esta Ecociudad, premiada por su calidad urbanística y medioambiental, alberga un 100% de  viviendas con algún nivel de protección”. 

El Premio Europeo de Urbanismo es un galardón que otorga cada dos años el Consejo Europeo de Urbanistas, asociación profesional que agrupa a los urbanistas europeos e integrada por un total de 24 asociaciones de otros tantos países europeos (España, Bélgica, República Checa, Dinamarca, Alemania, Grecia, Francia, Estonia, Irlanda, Italia, Chipre, Malta, Hungría, Holanda, Noruega, Polonia, Portugal, Rumanía, Eslovenia, Reino Unido, Serbia, Islandia, Suiza y Turquía). El Consejo trabaja como un lobby profesional dentro de Europa con el fin de formar a las y los profesionales en arquitectura y urbanismo en temas de cohesión y desarrollo sostenible, para definir así una estrategia común en cuanto a ordenación y planeamiento en Europa. 


El fallo del jurado ha hecho hincapié tanto en el diseño urbanístico como en la filosofía que representa en sí misma la Ecociudad de Sarriguren, describiéndola como un ejemplo de integración de los valores ambientales dentro de un entorno urbano. En concreto, las palabras del jurado al conceder este galardón indican que “Sarriguren es un ejemplo en cuanto que incorpora en su entorno tanto la filosofía como las tecnologías que propician el desarrollo sostenible. Impresiona especialmente que la Ecociudad cuente en todo su conjunto con las aplicaciones existentes en cuanto a energías renovables y tecnologías más ecológicas” algo que el jurado ha considerado “una experiencia muy exitosa.”
El acto de entrega del premio a la Ecociudad de Sarriguren se celebrará el próximo 23 de octubre en Dublín, y estará presidido por el ministro de Medio Ambiente de Irlanda, John Gormley. En esta ceremonia se conocerán también los datos sobre el número de candidaturas recibidas este año y los proyectos premiados en cada categoría. 

Cabe recordar que la Ecociudad de Sarriguren ya obtuvo a comienzos de este siglo XXI la consideración de ejemplo de buenas prácticas en desarrollo sostenible en el tercer Concurso internacional de buenas prácticas, auspiciado por la ONU, y celebrado en el emirato de Dubai. Además, un edificio de Sarriguren recibió en 2006 el Premio a la Edificación de Vivienda Protegida. En concreto, fue el proyecto de 116 viviendas sociales en la calle Bardenas Reales, número 22. Este edificio, construido por la empresa ACR, incorporaba soluciones “pasivas” de ahorro energético que  permiten ahorros que pueden superar el 30% de los consumos energéticos de una vivienda.
Alfonso Vegara y la Fundación Metrópoli

Alfonso Vegara Gómez, doctor arquitecto y diseñador de la Ecociudad de Sarriguren, es presidente de la Fundación Metrópoli, un centro internacional de innovación en torno a la ciudad y el territorio, desde donde trabaja en proyectos que pretenden mejorar el hábitat urbano a través de la investigación, base del desarrollo sostenible de las ciudades y territorios. Fue precisamente esta fundación quien propuso presentar la Ecociudad de Sarriguren a los Premios Europeos de Urbanismo. Entre otros galardones, Vegara recibió el pasado año 2007 el Premio Rey Jaime I (en la categoría de Urbanismo, Paisaje y Sostenibilidad), galardón que tiene como objetivo aunar entidades científicas y empresariales para promocionar la investigación y el desarrollo científico. Este premio lo otorga la Fundación Jaime I de Valencia, bajo la presidencia de S.M. el Rey Don Juan Carlos. 

La Fundación Metrópoli es una institución internacional con sede en España cuyo objetivo es contribuir a la innovación y al desarrollo de las ciudades y los territorios desde una perspectiva internacional. Para el logro de sus fines fundacionales cuenta con una serie de socios estratégicos que le apoyan en el desarrollo de sus programas y proyectos: Fundación Eisenhower, Universidad de Pensilvania, Urban Land Institute, Partners for Livable Communities, Asociación Internacional de Urbanistas, Arab Urban Development Institute o el Grupo Taller de Ideas, y 45 líderes en materia de ciudades que constituyen el Consejo de Asesores Internacionales. Entre las actividades de la Fundación Metrópoli pueden citarse los proyectos CITIES, CITIES Lab y CITIES Art. 
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