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SUCESOS

Se fuga tras apropiarse de 40.000 euros de la empresa de electricidad de la que era socio
La Policía Foral detiene a nueve personas por robos en Fustiñana, Tudela y Sangüesa y los bomberos rescatan a dos peregrinos con hipotermias graves 
Martes, 22 de abril de 2008.  La Policía Foral ha detenido a un pamplonés de 63 años por un presunto delito de apropiación indebida, cometido al apoderarse de 40.000 euros de la empresa de electricidad de la que era socio, ubicada en una localidad próxima a la capital navarra. Tras extraer el dinero del banco, el hombre abandonó su domicilio y desapareció. 

Su socio presentó una denuncia contra J.A.A.L. el pasado mes de enero y, tras una laboriosa investigación, agentes de la Brigada de Delitos contra el Patrimonio de la Policía Foral lo localizaron en un hostal de Collado Villalba (Madrid). La detención y registro se practicó el pasado viernes, en colaboración con la Guardia Civil. Del caso se hizo cargo el Juzgado de Instrucción número 4 de Pamplona. 
Roban un balcón de forja valorado en 1.200 euros en Fustiñana

La Policía Foral arrestó el pasado viernes a siete personas de origen rumano con edades comprendidas entre 25 y 58 años, todos familiares y con domicilio en Bilbao, en relación con el hurto de un balcón de forja de una casa en construcción de Fustiñana, valorado en 1.200 euros. 
Tras recibir una alerta, una patrulla de la Brigada de Prevención de la comisaría de Tudela los interceptó en la carretera N-232 (Alfaro-Tudela-Zaragoza), en el término de la capital ribera. El Juzgado de Instrucción número 1 de Tudela se hizo cargo del atestado.  
Dos detenidos por robar en el hipermercado Carrefour de Tudela

La Policía Foral detuvo el pasado viernes a dos vecinos de Tudela por un presunto robo con fuerza cometido en el hipermercado Carrefour. Los arrestados son T.B., de 23 años, y su compatriota argelino B.I., de 28 años. A las 17,35 horas, a través de SOS Navarra, fue movilizada una patrulla de Prevención de la comisaría de Tudela. Un vigilante de seguridad había retenido a dos sospechosos de robo. En el cacheo al que fueron sometidos, los agentes encontraron entre sus ropas  varios aparatos mp3 y mp4 y varios minidiscos, así como unas tenazas para forzar los elementos de seguridad que los protegían. 

Esclarecidos dos robos ocurridos en Sangüesa a principios de abril


La Policía Foral esclareció ayer dos robos de herramientas señales y material de obra ocurridos y denunciados los días 1 y 2 de abril en Sangüesa al interceptar a una persona que transportaba la carga en una furgoneta. Una patrulla sospechó de una persona que se encontraba a las 2,50 horas en las cercanías del campo de fútbol y encontró en su furgoneta el material sustraído.  


El arrestado es A.F.C., de 26 años, vecino de la ciudad, y se le imputa un presunto delito de robo con fuerza en empresas de construcción situadas en las cercanías de Sangüesa . La actuación la llevaron a cabo agentes de la Brigada de Prevención de la comisaría de Sangüesa, que traspasaron la actuación a la brigada de delitos contra el Patrimonio, que puso los hechos en conocimiento de  hechos en conocimiento del juzgado de guardia de Aoiz. 
La ANE rescata a dos peregrinos, uno con hipotermia severa


Los bomberos del parque de Burguete salvaron ayer a dos peregrinos ingleses de 19 años que recorrían en bicicleta el tramo del Camino de Santiago comprendido entre San Juan de Pie de Puerto (Francia) y Roncesvalles en unas condiciones climatológicas adversas. Los localizaron cuando uno de ellos sufría una hipotermia severa – no reaccionaba a los estímulos y no podía hablar- y su compañero, grave. 

La Agencia Navarra de Emergencias movilizó a los tres bomberos sobre las 19,49 horas, después de recibir una llamada en la que se alertaba de que dos jóvenes británicos que recorrían el Camino de Santiago se hallaban en mal estado. Los efectivos acudieron en su auxilio montados en un todo terreno y en una ambulancia, que sólo pudo llegar, debido a las malas condiciones de los caminos, hasta el collado de Lepoeder. 
Kilómetros más adelante, tampoco el vehículo todo terreno pudo avanzar por las pistas, por lo que los bomberos prosiguieron el camino a pie, hasta que localizaron, en la zona de Bentartea, a los dos jóvenes, que se habían metido en unos sacos empapados por la nieve que caía en el lugar, situado a unos 1.450 metros de altura. La temperatura rondaba el grado centígrado y reinaba un fuerte viento. 


 Debido al mal estado que presentaban, un bombero regresó a donde estaba aparcado el todo terreno y consiguió volver al lugar en el que se encontraban sus compañeros.  Una vez estabilizados, los efectivos trasladaron a los dos jóvenes hasta el centro de salud de San Juan de Pie de Puerto, sobre las 23 horas. Los servicios de rescate de Francia también participaron inicialmente en las labores de búsqueda. 
La ANE gestionó 4.451 incidentes durante la semana pasada 

La Agencia Navarra de Emergencias gestionó durante la semana pasada, entre el lunes 14 y el 20 de abril, un total de 4.451 incidencias, de las cuales 3.414 fueron de carácter sanitario (2.871 urgencias médicas, 336 urgencias farmacéuticas y 207 movilizaciones de ambulancias). 

Durante la semana, la ANE coordinó 89 accidentes, de los cuales 78 fueron viales y 11 laborales, así como 13 casos de carácter medio ambiental, 12de ellos motivados por abandono de animales y 1, por vertidos. Igualmente, gestionó 390 incidentes de tipología variada, entre los que destacan 77 urgencias por activación de telealarmas de ancianos; 85 intervenciones para retirar obstáculos a la circulación o limpiezas de calzada; 8 urgencias por malos tratos; 10 intervenciones motivadas por la presencia de abejas o avispas; y 3 búsquedas de personas. 
Los bomberos intervinieron en 102 incidentes, de los cuales 17 fueron incendios forestales y 29, fuegos carácter urbano o de vehículos. La Policía Foral actuó con motivo de otras 247 incidencias y a otras policías fueron derivados 196 asuntos.
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