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Autorizado un gasto de 17,9 millones para cooperación en países en desarrollo 
 Ayudará a que un millón de personas en diversos países mejoren sus condiciones de salud, educación, nutrición y vivienda  
Lunes, 28 de febrero de 2011
 El Gobierno de Navarra ha acordado en su sesión de hoy autorizar a la consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte la financiación de la convocatoria de subvenciones a proyectos sociales y económicos en países en desarrollo para el periodo 2011-2013, para lo que se ha probado un gasto de 17,9 millones de euros, de los que, en 2011 se dedicaran a este fin 10,9 millones de euros y, en los años siguientes de 2012 y 2013, 3,5 millones en cada ejercicio.

Los 10,9 millones de euros que se dedicarán este año para esta convocatoria de subvenciones constituyen la mitad de lo que el Gobierno de Navarra dedicará a ayuda para el desarrollo en terceros países en este ejercicio de 2011, que asciende a 20,3 millones de euros. El 50% restante se distribuye entre: programas aprobados en años anteriores (31%), proyectos de Medicus Mundi (8%), programas de educación y sensibilización para el desarrollo (6%), acción humanitaria en situaciones de emergencia (3%) y costes de gestión (2%).

La cantidad de 20,3 millones de ayudas a proyecto de desarrollo en terceros países durante este año corresponde al 0,7% de los gastos propios del Gobierno de Navarra, que, con esta contribución, expresa la solidaridad de la sociedad navarra para la consecución de los Objetivos de Desarrollo del Milenio y forma parte además del conjunto de políticas públicas de Responsabilidad Social Corporativa del propio Gobierno. Esta contribución al desarrollo sitúa un año más a Navarra al frente de las comunidades autónomas españolas en este ámbito con una aportación de 32 euros per cápita.  
Se estima que, con el gasto aprobado para esta convocatoria, aproximadamente un millón de personas mejorarán sus condiciones de salud, educación, nutrición, vivienda y acceso al agua potable y al saneamiento básico, y podrán mejorar sus ingresos a través de proyectos agropecuarios, agroindustrias, industrias artesanales y de otro tipo.

Iniciativas subvencionables

La convocatoria comprende ayudas para cuatro tipos de iniciativas: 

Microacciones de desarrollo, que tienen por objeto las inversiones en bienes de equipo que se incorporan a un proyecto de desarrollo o para de actuaciones de dimensión temporal y económica de menor envergadura que éste. Se reservan 700.000 euros para este tipo de intervención y la cuantía máxima que se puede solicitar es de 20.000 euros.
Proyectos de desarrollo, intervenciones para la mejora de las condiciones de vida de la población con un horizonte temporal de un año, aunque pueden prolongarse en el tiempo en fases futuras. Se destinarán 6.575.000 euros para este tipo de intervención y la cuantía máxima que se puede solicitar es de 100.000 euros (150.000 si la solicitud es en agrupación de entidades).

Proyectos de cooperación técnica, para asesoramiento o asistencia técnica dirigida al refuerzo de las capacidades de gestión económico-productivas, de transferencia tecnológica o de formación que favorezcan el desarrollo humano sostenible de las zonas donde está interviniendo. El equipo técnico que lleve adelante la intervención estará formado mayoritariamente por miembros de la entidad solicitante. Se destinan 160.000 euros, y se podrá solicitar un máximo de 4.000,00 euros (80.000,00 si la solicitud es en agrupación).

Programas de desarrollo, son intervenciones de carácter integral o de amplio impacto en el área de actuación que implican más de un año de ejecución. Se reservan 10,5 millones de euros (3,5 millones cada año); pudiendo solicitarse un máximo de 220.000 euros por anualidad (300.000 si es en agrupación).
Planes Directores de la Cooperación
Con esta convocatoria se inician las actuaciones del programa de Cooperación Internacional al Desarrollo que el Departamento de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte tiene encargado de realizar y además es la primera actuación que formará parte del II Plan Director de la Cooperación Navarra que está en fase de puesta en marcha, después de que el pasado día 12 de febrero obtuviera un dictamen positivo del Consejo Navarro de Cooperación al Desarrollo. 

El I Plan Director fue recientemente concluido y ha sido sometido a una evaluación externa que ha destacado los siguientes datos:
· Durante el periodo 2007 - 2010 se han financiado un total de 1.056 intervenciones con un gasto total de más de 80 millones de euros que ha representado el 0,7% de los gastos realizados por el Gobierno de Navarra en ese periodo.
· Estas ayudas han beneficiado aproximadamente a 2 millones de personas cada año, la mitad mujeres.
· Casi el 80% de los fondos destinados se han concentrado en 19 países prioritarios y a proyectos relacionados con la satisfacción de las necesidades sociales básicas (el 17 % en salud, 13% en educación, y 5% suministro de agua).
· El Gobierno de Navarra mantiene un compromiso creciente de cooperación con los procesos de desarrollo integral, especialmente en el ámbito rural, como refleja el hecho de que se haya invertido el 17% de los fondos en el sector denominado "multisectorial" que en su mayor parte corresponde con proyectos de desarrollo rural.
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