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La situación de las haciendas locales de Navarra presenta un ahorro neto positivo de 85 millones  de euros
La consejera Amelia Salanueva ha expuesto en Alicante la financiación de las entidades locales
Martes, 4 de noviembre de 2008. Según el análisis de las cuentas de 2006 del sector público local, la situación económica de las haciendas locales de Navarra es equilibrada. Presenta un ahorro neto positivo de 85 millones de euros, un superávit presupuestario de 51 millones y un nivel de endeudamiento del 5,4%, con un límite del 18,9%. Asimismo, el remanente de tesorería para gastos generales es positivo,  con 119 millones de euros. Estas cifras significan que el volumen de deuda está en niveles moderados y que existen recursos para que el sector público tenga cierta autonomía para afrontar evoluciones desfavorables de la economía.


La consejera de Administración Local, Amelia Salanueva Murguialday, ha expuesto estos y otros datos en el VIII Foro Suma sobre intermunicipalidad celebrado en Alcoy (Alicante) y destinado a aportar soluciones a los problemas locales. La consejera ha intervenido en una mesa redonda junto con el consejero de Hacienda del Cabildo de Gran Canaria, Luis Ángel Ibarra Betancort, y el presidente de la Diputación de Barcelona, Antoni Fogué Moya.


Amelia Salanueva ha añadido que, en el caso de Navarra, la fuente de recursos más importantes de la estructura financiera de municipios y concejos es las transferencias corrientes, que suponen un 27% del total de sus ingresos financieros. Le siguen los impuestos indirectos con un 17%.


El Gobierno de Navarra ha sido invitado a este congreso de Alicante debido, precisamente, a la mejor situación financiera de las entidades locales de la Comunidad Foral frente al resto de los municipios de España, situación que también se da en el País Vasco y en Canarias por sus regímenes de financiación distintos a los del resto del país. Amelia Salanueva ha destacado como el propio estudio realizado y publicado este año por la Federación Española de Municipios y Provincias indica que el sistema de financiación de las entidades locales de régimen foral es más favorable que el sistema de los ayuntamientos de régimen común. 


La consejera ha explicado a los asistentes que Navarra, históricamente, ha tenido las competencias sobre la administración económica interior de fondos, derechos y propiedades y podía dictar normas para regular esa actividad municipal. Ha destacado que, a diferencia del régimen común en el que las entidades locales dependen de las transferencias del Estado o de que éste les ceda impuestos, en Navarra toda la actividad tributaria y financiera se rige por el sistema del Convenio Económico,  y las haciendas locales participan de esos tributos. Esa participación da lugar a la Ley Foral de reparto del Fondo de las Haciendas Locales. En Navarra hay 272 municipios y 352 concejos. Si a ello se le suma las agrupaciones tradicionales, mancomunidades y otras agrupaciones, resultan un total de 704 entidades locales.


La Ley del Fondo establece para 2009 una cuantía de 244,8 millones de euros y establece que de esa cifra, la cuantía de transferencias corrientes y otra ayudas se incrementará, anualmente, para 2010, 2011 y 2012, como mínimo el IPC más 2 puntos. Si la situación económica lo permite, ese incremento será del IPC más 2 en 2010, IPC más 3, en 2011 y el IPC más 4 en 2012. El reparto aplica el principio de equidad horizontal de manera que se distribuye en relación directa a las necesidades de gasto de cada entidad local y de manera inversa a su capacidad fiscal. Es decir, garantiza que recibe más quien tiene más necesidades de gasto y/o menos capacidad de obtención de recursos.

Amelia Salanueva ha señalado que de los 244,8 millones de la Ley del Fondo para 2009, las transferencias corrientes para las entidades locales ascienden a 188,8 millones de euros (un 6,8% más que en 2008). A esa cifra hay que sumar, por otro lado, lo que las entidades podrán percibir a través del Plan de Inversiones 2009-2012 y su correspondiente ley. La legislación foral obliga al Gobierno a establecer estos planes para garantizar la cobertura de los servicios municipales obligatorios en todo el ámbito de Navarra. Ese plan 2009-2012 está dotado de 233,3 millones de euros (un 8% más que en el periodo 2005-2008) y ha incorporado como novedad una partida de 40 millones de euros que se ha distribuido entre ayuntamientos y concejos, de manera que cada uno de ellos pueda destinar la cantidad que le ha correspondido a las inversiones que ellos decidan, siempre que sean inversiones.


Además de este sistema de financiación, ha apuntado la consejera, las entidades locales de Navarra perciben otras ayudas y subvenciones tanto por parte del Departamento de Administración Local como del resto de departamentos del Gobierno de Navarra.


Por otra parte, Amelia Salanueva ha indicado que  la colaboración entre entidades locales es también una tradición histórica en Navarra mencionando agrupaciones tradicionales como la Junta de Bardenas entre otras, que han servido para gestionar y aprovechar comunales como pastos y explotaciones forestales que han supuesto ingresos o beneficios para las entidades. Más reciente, desde los años 80, fue la creación de las mancomunidades que se han centrado sobre todo en el abastecimiento de agua y en la recogida de residuos. Así, la consejera ha resaltado como su buen funcionamiento dio lugar también a que en 2007 se crease el Consorcio de Residuos Urbanos de Navarra, gestionado a través de la empresa pública Nilsa, que también se ocupa de la depuración de los ríos. Amelia Salanueva ha puesto también como ejemplo de colaboración entre entes locales y administración, servicios como el 012 Infolocal y la Tarjeta de Acreditación Ciudadana, que utilizan las nuevas tecnologías para mejorar y acercar la información y la gestión no sólo a las entidades locales, sino también a los propios ciudadanos.
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