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El Gobierno de Navarra y el sector forestal cooperarán para fomentar el uso de la madera
5.000 personas trabajan en este sector, que en 2008 invirtió 17,5 millones de euros en la mejora de los bosques y el aumento de su competitividad
Martes, 5 de mayo de 2009.  La consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, Begoña Sanzberro Iturriria, ha firmado hoy dos convenios de colaboración con los presidentes de la Asociación Forestal de Navarra (FORESNA-ZURGAIA), Luis Chamarro Lusar, y de la Asociación de las Empresas de la Madera de Navarra (ADEMAN), Arturo García Fernández, para favorecer la movilización y el uso de la madera de los bosques de la Comunidad foral.

  Estos convenios incluyen una subvención de 160.000 euros, a repartir entre FORESNA-ZURGAIA (120.000) y ADEMAN (40.000), para la realización de una serie de actividades que se consideran de utilidad pública. Se apoyan, entre otros, la asistencia técnica y la formación de propietarios e industrias forestales; las actividades de divulgación que fomenten el uso de la madera; y la explotación ordenada y certificada de los recursos.

  La firma de estos convenios se enmarca dentro de las acciones que impulsa el Gobierno de Navarra para el fomento del sector forestal y que han sido propuestas en el seno de la Mesa de la Madera de Navarra. Este órgano consultor agrupa al Gobierno de Navarra, las entidades locales, los propietarios y las industrias forestales.

Un sector estratégico para Navarra 

  En la Comunidad foral se aprovechan al año cerca de 350.000 m³ de madera. La estabilidad de este sector se considera esencial para Navarra desde el punto de vista económico, porque de él dependen buena parte de los ingresos de las entidades locales propietarias de recursos madereros y porque sus industrias explotadoras se localizan, fundamentalmente, en el entorno rural, de forma que genera puestos de trabajo y se trata, por lo tanto, de un importante factor del desarrollo rural. 

  Asimismo, el mantenimiento del sector también se considera primordial desde el punto de vista medioambiental, porque implica un correcto cuidado de los bosques y fomenta el uso de la madera, único material natural renovable, biodegradable y recuperable.

  La asociación FORESNA-ZURGAIA agrupa a los propietarios forestales de Navarra. La Comunidad foral cuenta con un 44% de superficie arbolada (445.670 Has) que, en su mayor parte, está gestionada por la Administración foral y las entidades locales. En los últimos años se ha hecho un esfuerzo en establecer proyectos de ordenación forestal para que la explotación de los bosques sea sostenible y económicamente viable. Además, existen unos 34.000 propietarios privados que poseen alrededor del 25% de la superficie arbolada. Esta atomización de la propiedad es una de las principales debilidades del sector, ya que impide que en estas zonas se gestionen y movilicen los recursos forestales de forma eficaz. 

  La asociación ADEMAN, por su parte, es una asociación empresarial en la que están integradas más de 100 empresas que abarcan, prácticamente, la totalidad de los subsectores de la madera: silvicultores, aserraderos, almacenes, carpinteros, fabricantes de muebles y de otros productos que tienen a la madera como materia prima. Se estima que en la Comunidad foral hay alrededor de 400 empresas relacionadas con el sector. Según los últimos estudios, la mayor parte son microempresas que emplean de forma estable a unas 5.000 personas.

17,5 millones de euros de inversión en 2008

  El Gobierno de Navarra trabaja de manera coordinada con propietarios e industrias forestales en el mantenimiento y desarrollo del sector forestal navarro a través de la Mesa de la Madera. Este foro de encuentro analiza la actualidad del sector y propone a la Administración acciones de fomento. 

  Fruto de esta colaboración, durante 2008 se realizó una inversión de 17,5 millones de euros en este sector en Navarra. De ellos, 15 millones se destinaron al mantenimiento y mejora de los bosques. La mayor parte (11,6 millones) fueron aportados por el Gobierno de Navarra para atender las inversiones incluidas en el plan forestal, las subvenciones a las entidades locales y los agentes privados, al mantenimiento de repoblaciones, a la investigación y la experimentación, la lucha contra plagas, la prevención de incendios y la restauración de masas forestales destruidas. Por su parte, las entidades locales invirtieron 2,8 millones de euros en la ejecución de trabajos forestales en sus montes comunales y, por último, los propietarios privados, 600.000 en la mejora de sus explotaciones.

  Por otro lado, las empresas forestales e industrias de productos silvícolas invirtieron en 2008 un total de 2,5 millones de euros en la mejora de la competitividad, de los que el Gobierno de Navarra subvencionó 820.000, a través de la campaña de ayudas a estas inversiones, incluidas en el Programa de Desarrollo Rural 2007-2013.

Fomentar la movilización de la madera 

  Además de las inversiones económicas, el departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente mantiene diferentes líneas de actuación dirigidas a fomentar el uso de la madera y facilitar la movilización de este recurso. Con ellas se pretende adecuar la oferta de madera a la demanda existente, aunque de manera respetuosa con el medio ambiente. 

  Entre otras, se ha impulsado la modificación de las leyes forales de montes y de administración local para que las entidades locales tengan más facilidades a la hora de vender sus lotes de madera. Ahora se les permite hacer su propia valoración del lote, agrupar varios lotes en uno (para que tengan una mejor salida al mercado) y adjudicar sin una nueva autorización del departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente los lotes, cuya subasta haya quedado desierta anteriormente. Además, se permite el establecimiento de contratos de suministro de larga duración entre las entidades locales y las empresas de aprovechamiento forestal.

Nuevas oportunidades de negocio
  Por otra parte, la Mesa de la Madera está promoviendo mejoras en la oferta, que tienen por objeto abrir nuevas oportunidades de negocio para los propietarios, explotadores e industrias del sector como, por ejemplo, el fomento de las agrupaciones forestales, la promoción de la biomasa o la generalización de la certificación PEFC.

  Las agrupaciones forestales vienen a cohesionar la gran fragmentación de pequeñas superficies en una unidad mayor para trabajar, así, de manera eficaz en contratos de suministro o en ventas agrupadas de madera. De este modo, se consigue racionalizar los recursos y reducir los costes. Además, las agrupaciones cuentan con más ayudas en las campañas de subvenciones a trabajos forestales. En este momento, existen seis agrupaciones situadas en los valles pirenaicos que suman 11.150 Has de masa forestal, aunque el Gobierno de Navarra y FORESNA-ZURGAIA trabajan en nuevas propuestas.

  La ordenación de los montes es el paso previo a la concesión de la certificación PEFC, que exige que la gestión forestal se lleve a cabo de forma planificada, ordenada y técnica. Actualmente, un 70% de los montes públicos navarros están ordenados y se trabaja en el establecimiento de planes de gestión para los de titularidad privada. La Comunidad foral, con 163.384 hectáreas, cuenta con el mayor porcentaje de superficie arbolada certificada de España. La acreditación es un importante instrumento para el aumento de la competitividad. En 2008, el 64% de la madera aprovechada en Navarra estaba certificada.

  Además, la utilización de la biomasa para fines energéticos supone la apertura de una línea de negocio de futuro. Según recuerda el departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, siempre que su extracción se haga de forma sostenible y respetuosa con el medio natural, su aprovechamiento contribuye a la minimización del riesgo de incendios, a la mejora de los montes y al desarrollo socioeconómico de las zonas rurales. El fomento de la biomasa supone dar salida al mercado a un nuevo producto que se provee de la madera que hasta ahora carecía de interés comercial. Además, tiene ventajas medioambientales al tratarse de una energía renovable.

  El Gobierno de Navarra presta actualmente apoyo técnico a cuantos proyectos se desarrollan en esta materia, especialmente a aquellos promovidos por los propios propietarios forestales. De la misma manera se presta ayuda económica en la instalación de calderas de biomasa, como es el caso de las instalaciones que posibilitaron durante este año el uso de este combustible en diferentes edificios públicos del Valle de Salazar. Asimismo, el Gobierno de Navarra ha comenzado la instalación de calderas de biomasa en edificios propios, como es el caso de los situados en el Parque Natural Señorío de Bertiz.

Actuales retos del sector forestal en Navarra

  La crisis económica está afectando al sector forestal por su relación directa con el sector de la construcción. Las industrias forestales de Navarra facturaron, de media, un 30% menos durante 2008 y sus datos económicos están empeorando durante 2009. Según ADEMAN, la mitad de sus empresas asociadas han reducido su plantilla y el 5% están en fase de liquidación o cierre. 

  Esta situación se ha agravado por las consecuencias del huracán Klaus, que derribó 50 millones de metros cúbicos de madera en Francia a principios de 2009. Esta situación ha desestabilizado la balanza comercial de la madera y, de manera más especial, a los mercados del pino y del chopo. El plan de ayudas puesto en marcha por el Gobierno francés favorece de manera evidente a la industria forestal de ese país, lo que ha provocado que el sector navarro sufra una caída de su competitividad. 

Ante esta circunstancia, el Gobierno de Navarra va a poner en marcha una serie de medidas urgentes para incentivar el mercado de la construcción y, por extensión, el subsector forestal. De este modo, se subvencionará con 3.000 euros las obras de reforma de la vivienda habitual que incluyan el cambio o sustitución de puertas interiores y pavimentos o suelos, así como las obras de reforma de cocina y baños cuando comprendan algunas de las siguientes actuaciones: albañilería, fontanería, electricidad, escayola y cambio de pavimentos y/o revestimientos, así como el cambio de sanitarios, bañeras o duchas y mobiliario de cocina y baño que requiera instalación fija. 
  Próximamente la Mesa de la Madera de Navarra celebrará una reunión de urgencia para estudiar la actual situación y comprometer nuevas medidas de fomento del sector. 
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( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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