DEPARTAMENTO DE PRESIDENCIA, JUSTICIA E INTERIOR

=================================================

Establecida la estructura orgánica del Departamento de Presidencia, Justicia e Interior


El Gobierno de Navarra ha aprobado un Decreto Foral por el que se establece la estructura orgánica del Departamento de Presidencia, Justicia e Interior.


La reestructuración de las distintas áreas del Gobierno producida como consecuencia del último proceso electoral ha implicado, entre otras reordenaciones, la nueva adscripción de la Dirección General de Organización y Sistemas de Información al Departamento de Economía y Hacienda. Tal consideración, unida al principio de seguridad jurídica, hace preciso aprobar un nuevo Decreto Foral que fije la actual estructura del Departamento de Presidencia, Justicia e Interior, al tiempo que derogue las diferentes disposiciones actualmente vigentes que atribuyen determinadas funciones que ya se dejaron de prestar o que ahora dejan de encomendarse a las unidades orgánicas de aquél.


El Departamento de Presidencia, Justicia e Interior, bajo la superior dirección de su titular, se estructura en los siguientes Servicios: Servicio de Asesoría Jurídica, Servicio de Acción Legislativa y Coordinación, Servicio de Secretariado del Gobierno, Servicio de Boletín Oficial de Navarra, Servicio de Ordenación de la Función Pública, Servicio de Gestión de Personal, Servicio de Control de Gasto de Personal y Nóminas, Servicio de Prestaciones Sociales, Servicio de Régimen Jurídico y Gestión Económico-Administrativa de Interior, Servicio de Recursos Humanos de Interior, Servicio de Protección Civil, Servicio de Planificación, Coordinación de la Seguridad y Tráfico, Servicio Jurídico-Administrativo de Justicia, Servicio de Modernización de la Administración de Justicia, Servicio Social de Justicia, y Secretaría Técnica.


En la Disposición Transitoria del Decreto Foral se señala que, mientras no se determine la dependencia definitiva del actual Servicio de Comunicación, el mismo continuará dependiendo orgánica y funcionalmente a todos los efectos de la Dirección General de Presidencia del Departamento de Presidencia, Justicia e Interior.


Los Servicios de Asesoría Jurídica, de Acción Legislativa y Coordinación, de Secretariado del Gobierno y de Boletín Oficial de Navarra se integran en la Dirección General de Presidencia.


Los Servicios de Ordenación de la Función Pública, de Gestión de Personal, de Nóminas y Control de Gasto y de Prestaciones Sociales se integran en la Dirección General de Función Pública.


Los Servicios de Régimen Jurídico y Gestión Económico-Administrativa de Interior, de Recursos Humanos de Interior, de Protección Civil y de Planificación, Coordinación de la Seguridad y Tráfico, así como el Cuerpo de la Policía Foral de Navarra, se integran en la Dirección General de Interior.


Los Servicios Jurídico-Administrativo de Justicia, de Modernización de la Administración de Justicia y Social de Justicia se integran en la Dirección General de Justicia.


El Cuerpo de la Policía Foral de Navarra queda encuadrado en el Departamento de Presidencia, Justicia e Interior, adscrito a la Dirección General de Interior, y ejercerá las funciones que le atribuye el Decreto Foral Legislativo 213/2002, de 14 de febrero, por el que se aprueba el Texto Refundido de la Ley Foral de Cuerpos de Policía de Navarra. Su organización interna, funcional y operativa se desarrollará mediante las correspondientes normas reglamentarias, manteniendo entre tanto la estructura contemplada en las disposiciones vigentes que resulten de aplicación.


El Consorcio para el Servicio de Extinción de Incendios y Salvamento de Navarra tiene atribuida la gestión directa del Servicio de Extinción de Incendios y Salvamento de la Dirección General de Interior, para lo cual tiene transferidos los recursos de dicho Servicio. La estructuración del Consorcio para el Servicio de Extinción de Incendios y Salvamento corresponde a sus propios órganos de gobierno.


El Tribunal Administrativo de Navarra queda adscrito orgánicamente al Departamento de Presidencia, Justicia e Interior a través de la Secretaría Técnica, y se regirá por su Reglamento Orgánico. Con nivel orgánico de Servicio, el Tribunal Administrativo de Navarra se estructura en tres Secciones y una Secretaría, que ejercerán las funciones que les atribuye el Reglamento Orgánico.


El organismo autónomo Instituto Navarro de Administración Pública (I.N.A.P.) queda adscrito al Departamento de Presidencia, Justicia e Interior, y se regirá por sus Estatutos.

Funciones


La Dirección General de Presidencia ejercerá las siguientes funciones: la jefatura superior de los Servicios que la integran; el impulso, coordinación y seguimiento de la actividad de dichos Servicios; la coordinación y, en su caso, elaboración de los proyectos de Ley Foral; la coordinación de los Departamentos de la Administración de la Comunidad Foral, fundamentalmente a través de sus respectivas Secretarías Técnicas; la dirección e impulso de la modernización, normalización y simplificación de los procesos administrativos en la Administración de la Comunidad Foral de Navarra y sus organismos autónomos; la gestión administrativa y la coordinación de las relaciones del Gobierno de Navarra con el Parlamento de Navarra y otras instituciones; el impulso y la coordinación de las diversas acciones tendentes al desarrollo, promoción y actualización del Derecho Civil Foral de Navarra; la coordinación y gestión de los procesos electorales que dependan de la Administración de la Comunidad Foral de Navarra; las delegadas por el consejero, y las demás facultades, prerrogativas y funciones que le atribuyen las disposiciones vigentes.


La Dirección General de Función Pública tendrá las siguientes funciones: la elaboración de proyectos de disposiciones generales en materia de función pública y la elaboración, con carácter preceptivo, de informes sobre los anteproyectos de Ley Foral y proyectos de disposiciones generales en los aspectos que afecten a dicha materia, tanto en la Administración de la Comunidad Foral de Navarra como en sus organismos autónomos; la superior dirección, coordinación y control de la ejecución de la política de personal, estableciendo las directrices con arreglo a las cuales ejercerán, en su caso, sus competencias en esta materia los distintos órganos de la Administración de la Comunidad Foral y sus organismos autónomos; la superior dirección y coordinación de la negociación de las condiciones de empleo del personal al servicio de la Administración de la Comunidad Foral y sus organismos autónomos; la vigilancia del cumplimiento de las normas de general aplicación en materia de función pública por parte de los distintos órganos de la Administración de la Comunidad Foral y sus organismos autónomos; la elaboración, en coordinación con los distintos Departamentos, del anteproyecto del Capítulo I de los Presupuestos Generales de Navarra, de la plantilla orgánica y de la Oferta Pública de Empleo; la participación en el diseño e implantación de los proyectos de sistemas de información orientados a la gestión de personal; la gestión del Registro de actividades e intereses de altos cargos del Gobierno y de la Administración de la Comunidad Foral; la superior coordinación en materia de prevención de riesgos laborales; la jefatura superior de los Servicios que la integran; la impulsión y coordinación de la actividad de dichos Servicios; las delegadas por el consejero, y las demás facultades, prerrogativas y funciones en materia de función pública no atribuidas específicamente a otros órganos, así como las demás que le asignen las disposiciones vigentes.


La Dirección General de Interior ejercerá las siguientes funciones: la superior dirección, coordinación y control de la ejecución de las políticas de seguridad y protección civil; la jefatura superior de los Servicios que la integran; el impulso, coordinación y seguimiento de la actividad de sus respectivos Servicios y demás órganos de ellos dependientes; las demás facultades, prerrogativas y funciones que le atribuyen las disposiciones vigentes, y las delegadas por el consejero.


La Dirección General de Justicia ejercerá las siguientes funciones: la ejecución y cumplimiento de los programas que se aprueben en relación con la Administración de Justicia y las Instituciones Penitenciarias en Navarra; el impulso de las propuestas que estatutariamente corresponden a la Comunidad Foral de Navarra en cuanto a modificación de la Demarcación Judicial, y a evolución de la Planta Judicial; la provisión a los Órganos y Servicios Judiciales con sede en la Comunidad Foral de los medios necesarios para su funcionamiento con independencia y eficacia; el ejercicio de las facultades que la legislación penitenciaria atribuye a órganos centrales de la Organización Penitenciaria y la promoción de acciones tendentes a la rehabilitación social; el seguimiento y ejercicio de las facultades que corresponden a la Comunidad Foral en materia de nombramiento de notarios y registradores; el impulso de las actuaciones pertinentes para la asistencia integral de las víctimas de delitos violentos y contra la libertad sexual y la percepción por los damnificados de las indemnizaciones a que hubiere lugar; la propuesta de las acciones legales y administrativas necesarias para garantizar una correcta prestación de la asistencia jurídica gratuita; la jefatura de los órganos que integran la Dirección General; las delegadas por el consejero de Presidencia, Justicia e Interior, y las restantes facultades, prerrogativas y funciones que le atribuyen las disposiciones vigentes.

