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El Gobierno de Navarra aprueba inversiones de más de 4 millones de euros para mejorar infraestructuras de Tierra Estella

Viernes, 23 de noviembre de 2007.  La consejera de Administración Local del Gobierno de Navarra, Amelia Salanueva Murguialday, ha aprobado inversiones por valor de 4.288.636 euros, destinadas a obras de infraestructuras que se realizarán al amparo del Plan de Infraestructuras Locales en diversas localidades de Tierra Estella. Dicho Plan incluye una subvención global de 2.715.730  euros.


A continuación se detallan, por orden alfabético, las localidades con las subvenciones concedidas y, entre paréntesis, el importe al que asciende la inversión total.

- ANCÍN: 111.790 (212.426) para la reforma exterior e instalación del ascensor en la casa consistorial. Se plantea la supresión de las barreras arquitectónicas con la instalación de un ascensor en la fachada este del edificio, generando un único acceso al edificio desde el exterior y ejecutando nuevos distribuidores en todas las plantas. La instalación del ascensor implica varias reformas en la distribución de las plantas.
Se acondicionan también las fachadas con la recuperación de la mampostería vista de piedra y la sustitución de las carpinterías de madera existentes por otras de PVC.

- ARMAÑANZAS: 59.931 (99.315) para la renovación de redes de las calles el Horno y San Martín. La obra consiste en sustituir las tuberías existentes por otras de abastecimiento de fundición dúctil de 80 y 100 mm. de diámetro y de saneamiento de PVC de 250 mm. de diámetro, así como todas las acometidas de los dos servicios. Las acometidas de abastecimiento y las de saneamiento serán de PVC de 160 mm. 


- 64.539 (92.199) La obra de pavimentación posterior de estas mismas calles consiste en la eliminación de baches y hundimientos del terreno, en la extensión de un nuevo pavimento y en la ayuda a la evacuación de las aguas pluviales por superficie, al dotarlas de pendiente al centro con un caz. Para ello se extenderá una base de zahorra artificial de 20 cm. de espesor compactada y un caz central de hormigón prefabricado de 40 cm. de anchura. Se colocará un encintado de adoquín prefabricado de color negro con el fin de crear unas aceras simuladas, desde el adoquín hasta la línea de fachadas y muros de los solares.

-AYEGUI: 281.257 (500.530 eruos) destinados a la renovación de las redes urbanas de distribución de agua y saneamiento en la Travesía de Ayegui,  derivada de la construcción de la Variante de Estella. Se quiere imprimir a la actuación un marcado carácter urbano, haciendo prevalecer el concepto de calle sobre el actual de carretera. La renovación de las redes de abastecimiento requerirá la instalación de dos conducciones de fundición nodular con manga de polietileno de diámetros 80, 100 y 150 mm. según zonas, así como de nuevas acometidas, arquetas y elementos de maniobra. Se instalará a lo largo de la travesía, un colector de saneamiento de PVC de diámetros 315 y 400 mm. y pozos de registro cada 50 metros o en cambios de dirección y de pendiente. Asimismo se procederá a la renovación de todas las acometidas y a la colocación de sumideros, rejillas y arquetas en las acometidas que no viertan a pozo.

- BARGOTA: 75.522 euros (125.151) para renovar las redes de abastecimiento y saneamiento de las calles Mayor y la Barrililla. Se sustituirán las tuberías de abastecimiento por otras de fundición dúctil de 80 y 100 mm. de diámetro, y la de saneamiento por otra de PVC de 250 mm. de diámetro, así como todas las acometidas de los dos servicios.


El Plan aporta además 140.533 euros (200.762) para la pavimentación de parte de la Calle Mayor y la Calle Barrililla. Los trabajos consisten en la extensión de una base de zahorra artificial de 15 cm. de espesor compactada, sobre la que se extiende otra de 10 cm. de hormigón que sustenta los adoquines.

- CIRAUQUI: 238.206 (340.295) para la renovación total del alumbrado público de la localidad. Se instalarán 266 luminarias ornamentales, tipo farol, apoyadas en columnas o brazos anclados a las fachadas. Además, se procederá a la renovación de las líneas aéreas y subterráneas.


-También para Cirauqui se incluyen 64.195 euros (191.797) destinados a  la ampliación de la Calle Herrería en un tramo de aproximadamente 70 m de longitud, con el fin de crear una zona de expansión con plazas de aparcamiento y acera peatonal. Para ello hay que realizar un muro de contención  de 35 cm de espesor y altura variable. La pavimentación  se realizará con una solera de hormigón armado de 20 cm de espesor en la zona de aparcamiento y acera sobre capa de zahorra artificial de 25 cm.

ESTELLA: 759.133 (531.368) para la renovación del alumbrado público en las zonas que a continuación se relacionan. Avenida Guipúzcoa: Avda. Guipúzcoa y Avda. San Sebastián (34 unidades); Urbanización El Puy: Calles Bearin, San Millán, Avda San Sebastián, Ibarra 3 y 4 Zumalacárregui  (91 unidades); San Esteban y San Pol: calles Lizarra, San Esteban de la Solana, Valdega, San Pol y Valdelana (36 unidades); Calles Remotival y Valdelobos: calles Andía, Valdelobos, remotival, Montesguinza y Peñas de Yoar (39 ud.); Entorno Plaza de Toros: Travesía de la Plaza de Toros, calles Santa Beatriz de Silva, Arróniz y Travesía la Paz (25 ud.); entorno edificio Ayuntamiento: Calles Sancho el Fuerte y Restaurador (11 ud.); Carlos II el Malo, García el Restaurador Y Príncipe de Viana (13 ud.); Calle Gustavo de Maeztu: Calles Gustavo de Maeztu y Veremund (6 ud.) Plaza Río Urredera (8 ud.)  Se instalarán 263 de puntos de luz sobre columnas galvanizadas o brazos murales anclados a las fachadas.


También se renovarán las líneas aéreas y subterráneas de alimentación a los puntos de luz. 

- GANUZA (METAUTEN):
 se incluyen en el Plan de Infraestructuras Locales 2005-2008, 47.512 euros (67.875) para la pavimentación de varias calles con pavimento rígido de 18 cm. de espesor sobre una capa de zahorra artificial de 15 cm. que se apoyará sobre otra de zahorra natural. También se colocará un bordillo de jardín de hormigón prefabricado para proteger las zonas ajardinadas.

- LANA: 6.236 euros (11.136) para las obras de reposición de la cubierta de la capilla-depósito del cementerio, con una capa impermeabilizante y teja cerámica colocada sobre rastreles, para la sustitución de la actual puerta de acceso a la zona de enterramientos y la reparación y recrecido de la solera de hormigón que conforma los caminos interiores del recinto. 
- LAPOBLACIÓN: 26.481 euros (52.962) para la renovación de redes de abastecimiento y saneamiento de las Calles Sancho Abarca, Portal, Blas de Ayesa, Salitre, Plaza de los Santos Justo y Pastor, y la Plaza de los Fueros. Los colectores se han diseñado con tuberías de PVC de 250 y 15 mm. de diámetro. Se dispondrán pozos de registro en los cambios de dirección o cada 50 m., que serán de 1.000 mm. Las acometidas de fecales se realizarán en tubería de PVC de160 mm. y las de pluviales también de PVC de 200 mm.  

- MAÑERU: 191.314 euros (327.192) para la renovación total del alumbrado público de la localidad. Se instalan 187 faroles ornamentales sobre columnas ornamentales de 3,65 mts. de altura o sobre brazos artísticos anclados a las fachadas. En la Travesía (Ctra. N-1110) se instalarán luminarias tipo vial en columnas de 8 m. de altura (acero galvanizado).

- MILAGRO: 218.071 (354.715 euros) para la renovación del alumbrado público (1ª fase) de la Calle Portillo, Sancho el Fuerte, Calle Ayuntamiento, Avda. de San Juan, Arrieta, Gayarre y todo el entorno de la Calle Nuestra Señora del Patrocinio. Se instalarán 197 puntos de luz sobre columnas galvanizadas o brazos murales anclados a las fachadas, y se renovarán las líneas aéreas y subterráneas de alimentación a los puntos de luz. 

- MUNIÁIN DE GUESÁLAZ: 8.393 euros que financian la totalidad del presupuesto destinado al alumbrado público de la Plaza. Se colocarán 3 luminarias sobre una columna o báculo (de 10 mts de altura), con 3 brazos en chapa galvanizada. La instalación se realizará en solución subterránea.
- OLZA: 169.687 euros (394.613) para la instalación de un ascensor y una nueva cubierta en la Casa Consistorial. También se acometerá el refuerzo del forjado y se habilitará la planta entrecubierta.

- SESMA: 252.930 euros (777.907) para la renovación de redes en la travesía. Para la red de abastecimiento se han diseñado varios tramos de conducción, con el fin de cerrar las mallas de la red existente. El material previsto para las conducciones y piezas especiales es de fundición nodular. Se completa la instalación con la inclusión de hidrantes en superficie. En cuanto a la red de saneamiento de aguas fecales se contempla la ejecución de 6 colectores, proyectados con tubería de PVC de 250 y 315 mm. También se ha previsto la renovación de las acometidas domiciliarias.
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