Nafarroako Gobernuak Erriberako tokiko azpiegituretan 4,4 milioi euroko inbertsioak egitea onartu du 
Foru Gobernuak 3 milioi euroko ekarpena egin du proiektuak egiteko 
Nafarroako Gobernuak Erriberan 4.430.581,66 euroko inbertsioak egitea onartu du. Toki Administrazio Departamentuaren bidez, foru Gobernuak 3.032.262,12 euro eman ditu lanak egiteko.

Jarraian, laguntza jasotako herri eta erakundeak jasotzen dira, alfabetikoki ordenatuta, dagozkien lanekin, emandako laguntzekin eta inbertsio osoaren zenbatekoarekin (parentesi artean adierazita):

- CASTEJÓN: 64.207,38 € (151.907,57 €). Proiektu honen bidez, Doctor Larrad kaleko sarea keta 0-3 urteko haur eskolaren sarbidea berrituko dituzte. 128.776,77 € (276.842,74 €). Diru-kopuru honekin, aipatutako Doctor Larrad kaleko zoladura jarriko dute, sarerik gabe.

- CORTES: 822.506,91 € (1.028.133,64 €). Proiektu honen bidez zoladura jarri eta kale hauen sareak berrituko dituzte: Aguadores (partziala),

Zumalacárregui (partziala), Concordia, Cadenas, San Juan, Navarra, Plaza de

la Iglesia, Alta, Escuelas, Prosperidad eta Donantes de Sangre. Eragindako eremuetan zoladura osoa jartzeko, eraitsi eta dauden zoladurak altxatuko dituzte. Bestalde, saneamendu- eta hornidura-sare berria eraikiko dute. Horrez gain ,dauden zoruak eraitsi eta bideak artekatuko dituzte, zoruen pakete berriaren asentu-mailaraino. Halaber, hustubideak eta sare orokorrerako isurbideak eraikitzea ere jasotzen da proiektuan. 721.514,14 € (1.085.606,25 €). Kopuru hori, azpiegitura-proiektua egiteko eta aurretik aipatutako kaleen hornidura-sarea, ur beltzen eta euri-uren sareak berritzeko da. Saneamendu-sare berria egiteko asmoa dute, bereizlea dena, isurketek ekarritako kalteak saihesteko. Hornidurari dagokionez, etxeetako harguneak berritzea pentsatu dute. Lanak egitean haietan jardungo dute, zalantzarik gabe, eta berritu ez diren linea orokorrak ere berritu nahi dituzte. Sute-aho berriak eta ur-harguneak jarriko dituzte.

- FITERO: 29.012,47 € (41.446,39 €). Diru-kopuru hori hilerrian zenbait obra egiteko da: zeharkako korridoreak zolatzea; korridore nagusia luzatzea eta eskailerak berreraikitzea;

ateak berregitea eta urak hustea. 36.514,68 € (73.917,85

€) Lan hauetan, udaletxearen eraikineko estalkia konponduko dute. Zehazki, estalkia guztia berreraikiko dute, linternen arotzeria aldatu eta hegaztiak uxatzeko sistema instalatuko dute.

- MONCAYOKO UR MANKOMUNITATEA: 141.778,74 €

(234.947,63 €). Proiektu honen bidez, hornidura- eta saneamendu-sareak berrituko dituzte kale hauetan: Raimundo Lanas, Concordia, La

Nava (partziala) eta Constitución (partziala) de Ablitas. Aldi berean, Ablitaseko udalak eremuko zolak berrituko ditu.

- ERRIBERAKO HIRI HONDAKIN SOLIDOEN MANKOMUNITATEA:

525.000 € (750.000 €). Diru hori atzetik kargatzen diren bost kamioi konpaktatzaile erosteko dira. Kamioi horiek, 18m3-ko 4 kaxa eta 10m3-ko kaxa bat ditu, edukiontzien erabilera anitzeko jasogailuarekin, eta lixibatuak hartzeko andelarekin. Edukiontzi jasogailuak erabilera anitzekoak izango dira, ontzi nahiz edukiontziekin erabiltzeko.

252.000 € (360.000 €). Kopuru honekin, gai organikoetarako 1.100 edukiontzi eta papera eta kartoi abiltzeko 450 edukiontzi erosiko dituzte. Edukiontziek DIN eta orrazi sistemaren bidez jasotzeko aukera izan behar dute, eta gutxienez 1.000 l-ko edukiera. Horrez gain, husteko zuloa izan beharko dute, tapoiaz, eta gutxienez, bi galga metaliko izan beharko dituzte diagonalki kokatuta dauden gurpiletan. 78.882,32 € (98.602,9 €). Diru horren bidez, “Culebrete” zabortegiko instalazioen perimetroan hesia jarriko dute. Hesi berria 1.600 m luze izango da, eta aurreikusita dago 900 m konpontzea. 125.776 € (179.680 €) Proiektu honetan, mota guztietako ibilgailuak (kale-garbigailuak, furgoiak, mota guztietako kamioiak, zamagailuak eta hondeamakinak) garbi daitezke sistema baten bidez, behetik, alboko gurpilak eta tamaina desberdinetako sabaiak.

- MURCHANTE: 56.135,86 € (80.194,08 €). Proiektu honen bidez El Parque kalea zolatuko dute. Aipatutako kalea urbanizatu, zolak eta zoruak egokitu eta berritu, euri-uren sarea eta argiteria sarea berrituko dituzte. Dauden zoruak eraitsiko dituzte, eta bideak artekatuko dituzte, zoruen pakete berriaren asentu-mailaraino. Euri-uren sare berria diseinatu dute, eta horren eraginez, kolektore berria eraikiko dute, 250 mm-ko diametroa duen euri-uren hori batekin. Halaber, aurreikusita dago isurbideak eta sarerako hustubideak eraikitzea. Bestalde, zolatzeak eragindako zerbitzu moduan jasotzen da ur beltzen saneamendu-kolektorearen zati bat, eta bi hornidura-hargune berritzea.

- TULEBRAS: 44.867,59 € (56.084,49 €). Inbertsio honen bidez argiteria publikoa berrituko dute (1. fasea). Tuterarantz doan zeharbidean 9 m-ko altuera duten 10 zutabe konoenborkara jarriko dituzte, haize motako IP66 luminariekin, 150 w-ko VSAP lanpararekin. Bestalde, 2 zutabe jarriko dituzte Barillaserantz doan zeharbidean. Foru plazan, apaintzeko 9 luminaria  kokatzeko asmoa dute, 100 w-ko VSAP lanparekin. Instalatutako potentzia osoa 15.390 w-koa izango da. (5.850 w. 1. fasean eta 9.540 w. 2. fasean). 5.289,26 € (13.218,12 €). Inbertsio horri esker, hilerria handituko dute (1. fasean). Zehazki, lurra egokitu eta handitzea partzialki itxiko dute.
