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El consejero Corpas presenta el producto turístico ‘Observar aves en Navarra’
En la Comunidad Foral  están registradas más de 310 especies ornitológicas, de las cuales 17 no se encuentran en el resto de Europa
Martes, 26 de septiembre de 2006.  El consejero de Cultura y Turismo, Juan Ramón Corpas Mauleón, ha presentado esta mañana el producto turístico ‘Observar aves en Navarra’ que se está comenzando a implantar como atracción turística en la Comunidad. Junto al consejero Corpas, en la presentación han participado el director general de Turismo, Carlos Erce Eguaras, y la directora de Promoción e Imagen Turística, Miren Ausín Lecuna. 
El nuevo producto ‘Observar aves en Navarra’, que se está desarrollando en colaboración con el Departamento de Medio Ambiente del Gobierno de Navarra, está recogido en el Plan de Marketing Turístico para Navarra, puesto en marcha por el Departamento de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana, que en su Plan Operacional de Productos define una serie de productos turísticos dirigidos a captar diferentes segmentos de mercado y potenciales clientes. Entre estos productos se definen los que van dirigidos a captar colectivos concretos, entre ellos los interesados por la observación de aves.

Navarra tiene unas características idóneas para el desarrollo y promoción de este producto. A pesar de su reducida extensión, es una región que por su diversidad paisajística y su situación geográfica coincidente con una de las más importantes rutas migratorias europeas, presenta una gran riqueza ornitológica. Esto favorece la posibilidad de observar aves de muy diverso carácter (esteparias, rapaces, forestales, acuáticas, etc.) sin necesidad de realizar grandes desplazamientos.

El turismo ornitológico se concentra principalmente en Europa y Estados Unidos. De hecho, en Estados Unidos más de 24,7 millones de personas realizan este tipo de turismo. En Europa la principal demanda se sitúa en el Reino Unido que ya cuenta con  un turismo ornitológico de 7 millones de personas, a los que según los estudios se suman 2 millones de potenciales clientes. En el caso de Francia se puede hablar de 1,5 millones de turistas ornitológicos, entre regulares y ocasionales, y un mercado de desarrollo potencial que se sitúa en 2,3 millones de personas más. 

Cabe recordar que en Navarra están registradas más de 310 especies de aves, de las cuales 17 no se pueden encontrar en el resto de Europa y que en Navarra presentan buenas condiciones de observación, como es el caso de los buitres o el milano real. Asimismo, en la Comunidad Foral se encuentran más de 60 especies que están ausentes en gran parte de Europa, como es el caso del águila real. 

El consejero Corpas ha señalado que para la “óptima promoción y captación de clientes relacionados con el turismo ornitológico, se precisa una estructuración de esta oferta en Navarra aprovechando el potencial que presenta la rica oferta de la Comunidad, y la ventaja competitiva que supone diferenciarse y preparar un producto de calidad en un mercado como el español donde el turismo ornitológico no está todavía estructurado”. 

Ha dicho también que durante estos meses, y en estrecha coordinación y colaboración con el Departamento de Medio Ambiente, se ha trabajando en el desarrollo de este producto (que hoy se presenta al sector en una jornada informativa) y en la estructuración de la oferta de turismo ornitológico, que, a su juicio, “tiene que ser de calidad, ordenada y adecuada para satisfacer las expectativas del aficionado, pero teniendo siempre muy presentes las garantías del recurso y la fragilidad de determinadas especies de aves y espacios”.

Esta diferenciación se basa en tres pilares fundamentales: la selección de las especies de aves que hace atractivo el destino Navarra para el turista ornitológico; la adecuación de la oferta de alojamiento, de agencias de viajes y empresas de actividades a las necesidades de este mercado;  y la adecuación de las infraestructuras existentes en Navarra relacionadas con este tipo de turismo. Todo esto debe ir acompañado de un esfuerzo promocional importante en los mercados emisores. La articulación de estos pilares se realiza a través del producto ‘Observar aves en Navarra’. 

El turismo ornitológico 
Como se ha indicado, el turismo ornitológico se concentra principalmente en Europa (Gran Bretaña y Francia) y Estados Unidos. Se trata de un turismo donde cobran gran importancia las asociaciones, entre las que destacan la Royal Society for the Protection of Birds en el Reino Unido, con 1 millón de socios, y la Nacional Audubun Society en Estados Unidos, con 550.000 socios.

El turista ornitológico tiene varias tipologías, desde el experto que busca especies concretas, el familiar y el recién iniciado que busca las aves y también el entorno. Se trata de un turismo respetuoso con la naturaleza con disposición para viajar y desplazarse en ocasiones grandes distancias. Internet es el instrumento fundamental para este tipo de turista pues está habituado a consultar páginas web con información sobre aves y zonas de observación o noticias de avistamientos.

Análisis de la demanda y de la oferta

El análisis que se ha realizado de la demanda se ha centrado principalmente en el Reino Unido, ya que se trata del mercado europeo con mayor volumen. Se han estudiado y contactado con los tour-operadores y agencias que trabajan el producto ‘observar aves’. Asimismo, se ha contactado con periodistas especializados para que conozcan las posibilidades de Navarra (la semana pasada estuvo un grupo de 5 de ellos en Navarra). Además, se han estudiado los eventos y ferias especializados que trabajan el producto en Reino Unido, y se han analizado los medios de comunicación dirigidos a observadores de  aves, principalmente revistas especializadas. Por último, también se ha analizado el perfil del turista ornitológico británico y se ha trabajado conjuntamente con la Oficina Española de Turismo en Londres. 
Con respecto al análisis de la oferta, se han estudiado las aves existentes en Navarra (tal y como se ha señalado más arriba) y se han analizado los lugares con potencial para la observación, aplicando siempre los criterios de precaución y prevención, de manera que no se incluyen lugares donde la afluencia de turistas pueda ser perjudicial para su conservación. Igualmente se han estudiado las infraestructuras existentes en esos lugares de observación, es decir, miradores, señalización, paneles, etc.

En este análisis también se ha estudiado en qué situación se encuentra el producto de observación de aves en otras comunidades autónomas. Se ha constatado que si bien hay comunidades como Extremadura y Andalucía que han realizado campañas promocionales como destino de turismo ornitológico, la oferta no está organizada como se pretende articular en Navarra. 
Información y acciones 
Durante el pasado mes de noviembre de 2005 y con el objetivo de dar a conocer al sector el proyecto y sus objetivos, se realizaron once jornadas de presentación y salidas ornitológicas destinadas al sector turístico de Navarra. Asimismo, está previsto que se editen dos nuevas publicaciones: un folleto promocional que ofrece información sobre las aves, lugares de observación y puntos de información sobre observación de aves en Navarra; y una lista de aves o “Check list”, como se conoce en el mundo de la observación de aves, que es utilizada por el observador para ir marcando las aves que ha visto en su visita.
Además de estas publicaciones, en el nuevo sitio web de turismo del Gobierno de Navarra se ha habilitado un espacio para Birding Navarra con información de interés para el turista y también, para facilitar la captación de los mismos se ha habilitado un dominio específico www.birding.navarra.es 

Como se ha señalado, el Departamento de Cultura y Turismo está organizando viajes de familiarización para periodistas. De hecho, la semana pasada visitó Navarra un grupo de cinco periodistas especializados en observación de aves. Entre ellos destaca una revista de las más importantes a nivel mundial “World Birdwatch”. Este trabajo se ha hecho con la colaboración de la oficina española de turismo en Londres.
También en colaboración con la oficina española de turismo en Londres se ha organizado un encuentro en Navarra entre tour-operadores que trabajan el producto ‘observación de aves en Reino Unido’ y las entidades interesadas del  sector turístico navarro. Este encuentro tendrá lugar el jueves 28 de septiembre. 
Otra de las acciones que se están desarrollando es la coordinación de los puntos de información ornitológica. Se han iniciado las labores de coordinación entre los puntos ya existentes de información ornitológica (observatorios de la laguna de Pitilla y Las Cañas y robledal de Orgi), y los centros de interpretación de la naturaleza en Ochagavía, Roncal y Lumbier con el objeto de ofrecer una información adecuada y consensuada a las personas interesadas.
Nota: se adjunta información sobre puntos de observación ornitológica; lugares recomendados para la observación de aves en Navarra; principales especies de aves en la Comunidad Foral; y la creación del club del producto. 
Puntos de observación ornitológica

Son centros abiertos al público que facilitan información de los lugares de observación de su zona y áreas próximas, y atienden las necesidades de los visitantes durante su estancia en Navarra.

Una vez realizado el estudio-diagnóstico de los distintos puntos de información ornitológica permanentes se consideran para este producto y de forma inicial los siguientes puntos:
- Observatorios de aves: Laguna de Pitillas y El Bordón (Viana)

- Centros de Interpretación / OITs: Lumbier, Ochagavía y Roncal

- Área Natural Recreativa : Robledal de Orgi

En esta selección se ha tenido en cuenta como criterios más importantes los siguientes:

- Posibilidad de realizar observación de aves desde el mismo lugar o proximidad a las zonas de observación.

- Atención por personal con conocimientos ornitológicos en el caso de los observatorios, o conocimiento del entorno y en alguna medida conocimientos ornitológicos, para el caso de oficinas de turismo y otros puntos de información.

- Calidad de las instalaciones, capacidad de atención en idiomas y atención permanente.

En fases posteriores se incorporarán al proyecto otros equipamientos.

Lugares de recomendados para la observación de aves en Navarra
Para guiar al observador de aves se ha realizado asimismo una selección de lugares recomendados que reúnen condiciones de accesibilidad, organización de uso público, interés ornitológico, interés paisajístico y respeto al medioambiente, eligiendo aquellos para los que existen garantías de que esta actividad no va a ocasionar perjuicio para la avifauna y su entorno. 

Los lugares de interés seleccionados inicialmente son los siguientes:

1) Parque Natural del Señorío de Bertiz

Bosque de robles y hayas situado en el valle atlántico de Baztan.

2) Robledales de Ulzama

Robledales y campiña atlántica

3) Parque Natural Sierra de Urbasa-Andia

Gran sierra con amplios hayedos, pastizales de montaña y roquedos.

4) Lindux-Ibañeta

Collados de montaña con hayedos y pastizales; puntos migratorios clave.

5) Iratí-Abodi

Montañas con hayedo-abetales y pastizales

6) Belagua

Zona montañosa alpina con bosques de pino albar, hayedos y pino negro, pastizales y roquedos.

7) Reservas Naturales de las Foces de Lumbier y Arbayun

Grandes cañones rocosos y zonas de bosque mediterráneo.

8) Comarca de Sangüesa

Valle fluvial y laderas de montañas bajas con vegetación mediterránea.

9) Reserva Natural del Embalse de las Cañas

Laguna de aguas abiertas y vegetación palustre

10) Sotos del Arga

Sotos fluviales mediterráneos y cortados del río Arga 

11) Reserva Natural de la Laguna de Pitillas

Laguna endorreica situada en entorno estepizado

12) Parque Natural de las Bardenas Reales

Llanuras estepizadas con cortados terrosos y restos de pinares mediterráneos.

Principales especies de aves en Navarra
Según los estudios realizados en Navarra existen más de 310 especies de aves  que suponen aproximadamente la mitad de las especies presentes en toda Europa. Las especies de aves más características que pueden observarse en Navarra son por zonas las siguientes:

- Bosques y campiña eurosiberiana del norte: Milano real, pícidos como el Picamaderos negro, Pico dorsiblanco y Pico menor, paseriformes como Carbonero palustre, Trepador azul, Agateador norteño, Camachuelo común...

- Alta montaña (Pirineo): Bisbita alpino, Acentor alpino, Mirlo capiblanco, Chova piquigualda, Gorrión alpino, Piquituerto, Verderón serrano...
- Foces prepirenaicas: Buitre leonado, Quebrantahuesos, Alimoche común, Águila real, Búho real, Vencejo real, Roquero solitario...

- Bosques y campiña mediterránea de la Zona Media: Aguililla calzada, Culebrera europea, Críalo, Curruca carrasqueña, Curruca mirlona, Mosquitero papialbo, Escribano hortelano...

- Zonas húmedas de la Ribera: Pato colorado, Zampullín cuellinegro, Avetoro común, Calamón común, Cigüeñuela, Bigotudo, Escribano palustre... así como gran número de acuáticas en paso.

- Estepas del sur: Aguilucho cenizo, Cernícalo primilla, Sisón, Alcaraván, Ganga ibérica, Ganga ortega, Curruca tomillera, Collalba rubia y alaúdidos como la Alondra ricotí, Terrera común, Terrera marismeña...
Las 17 especies que se encuentran en Navarra y no en el resto de Europa son las siguientes:
	Avetoro común
	Pico mediano

	Milano Real
	Pico dorsiblanco

	Quebrantahuesos
	Alondra ricotí

	Alimoche común
	Terrena marismeña

	Buitre leonado
	Bigotudo

	Cernícalo primilla
	Treparriscos

	Polluela chica
	Chova piquigualda

	Ganga ortega
	Gorrión alpino

	Ganga ibérica
	


Pasos para la creación del club de producto

Con la jornada de hoy se pretende dar los primeros pasos hacia la constitución del Club Observar Aves en Navarra, cuyo principal objetivo es la captación del turista ornitológico mediante la especialización de la oferta turística de Navarra para este segmento del mercado y su promoción. Un club de oferta es una agrupación de intereses temporal entre el sector público y el privado. Trata básicamente de organizar la oferta existente y de propiciar que el sector, público y privado, se prepare para garantizar a los turistas un servicio de calidad. 
Dos son los temas esenciales del trabajo:

- La mejora de los productos actuales y creación de una oferta complementaria a los mismos.

- La preparación de actividades promocionales de carácter específico, especialmente dirigidas al trade de los mercados, para garantizar la calidad profesional de las mismas.
El Departamento entiende que este club tiene que ser una entidad del conjunto del sector, y propone que estén presentes en el mismo el Gobierno de Navarra (Departamentos de Cultura y Turismo, y Medio Ambiente), los alojamientos turísticos de la Comunidad, las empresas que presten servicios específicos de actividades turísticas o guías relacionados con la observación de aves, las agencias de viajes con productos especializados en observación de aves y los entes locales y consorcios turísticos en cuyo ámbito territorial se encuentren espacios idóneos para la observación.

El club podría ampliarse en el futuro para atender las necesidades de la demanda turística a servicios de transporte público de viajeros, restaurantes y otros servicios.
Durante la primera fase, el Departamento de Cultura y Turismo tomará la iniciativa y realizará, como ya lo ha venido haciendo, el trabajo básico y prestará asistencia técnica a los agentes interesados e impulsará las acciones necesarias. Asimismo, proseguirá con la ejecución de un plan de actividades promocionales específicas, como son la creación de una marca para el producto Observación de Aves, el desarrollo de la web, la edición de publicaciones especializadas, la asistencia a ferias y eventos, la realización de presentaciones y viajes de familiarización de periodistas, asociaciones y operadores turísticos, la remisión de notas informativas, etc.

A través de la sociedad Viveros y Repoblaciones de Navarra y en coordinación con el Departamento de Medio Ambiente, se desarrollará una red de información, de manera que los distintos centros y puntos estén coordinados entre sí y canalicen a los distintos soportes de difusión (especialmente a la web) la información en cada momento disponible sobre especies presentes en los diferentes lugares, de manera que los turistas ornitológicas puedan conocer las novedades que se produzcan. Asimismo, esta red atenderá las demandas de información que reciba.

En opinión del Departamento, las entidades y empresas que deseen formar parte del Club tendrían que cumplir una serie de requisitos para asegurar una correcta acogida y disfrute del destino por parte del turista. Entre estos requisitos podrían figurar la prestación de los servicios de alojamiento en horarios adaptados a las necesidades de los observadores de aves (desayuno a primera hora de la mañana, posibilidad de ofrecer bolsa de viaje o pic-nic, lugar para secado y aireado de calzado y ropa de montaña), la capacidad de atención a los clientes en inglés, la existencia de una página web específica del establecimiento o entidad en español e inglés, el conocimiento de los lugares de observación de aves y de los puntos de información existentes, el ofrecimiento de información específica, etc.

El Departamento entiende también que las empresas y las entidades que decidan adherirse al club debieran disponer de un periodo de adaptación a los requisitos que se establezcan. Asimismo, cree que sería conveniente que las empresas y entidades adheridas exhiban en lugar visible el distintivo o identificación que se establezca para los integrantes del club. También sería deseable que los miembros del club participaran en las acciones formativas que se organicen y que sigan un manual de buenas prácticas ambientales. El objetivo de este manual sería el de establecer unos criterios de actitudes y comportamientos éticos entre todos los miembros integrantes. 
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