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El Presidente Sanz inaugura la tercera fase de la Ciudad del Transporte de Pamplona
Se han invertido más de 56 millones de euros en la tercera y cuarta fase, y se ha creado una media de empleo sostenido de 72 personas
Lunes, 5 de octubre de 2009.  El Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma, ha presidido esta mañana el acto de inauguración de la tercera fase de la Ciudad del Transporte de Pamplona, en la que (junto a la cuarta fase) se han invertido hasta la fecha un total de 56 millones de euros. 
Tras la consolidación de la primera y la segunda fase, esta infraestructura se va a ver ampliada en 635.775 m2, de los que ya está comprometida un 65% de la superficie comercial. De esta forma, con la puesta en servicio de la tercera fase, la extensión la Ciudad del Transporte pasa a ser de 1.244.138 m2. 
En palabras de Sanz, “la incorporación de esta tercera fase que hoy se pone en marcha supone, no sólo duplicar la superficie disponible y ampliar la oferta de producto, sino también flexibilizar las modalidades económicas de contratación (venta o alquiler) con el fin de favorecer el mercado del sector”.
El desarrollo de esta plataforma logística fue impulsado por el Gobierno de Navarra para ordenar y desarrollar el sector del transporte, la distribución y la logística en la Comarca de Pamplona, dotando de espacios, infraestructuras y servicios necesarios para el sector, y posicionarse como referencia de plataforma logística por su conexión con otros nodos logísticos, regionales, nacionales y europeos.
Generación de empleo
El Gobierno de Navarra contempla en el Plan Navarra 2012 la aportación de 107.913.539 euros para la ejecución de la tercera y la cuarta fase de la Ciudad del Transporte,  en el plazo de cuatro años.  Hasta la fecha, se han cumplido los compromisos de inversión, y quedan pendientes, hasta la finalización del Plan Navarra 2012, 51.000.000 euros. Por lo que respecta a la comercialización, la superficie ya comprometida alcanza el 65% de la total.
El discurso del Presidente Sanz ha estado marcado por la situación actual y las perspectivas de futuro en materia de empleo. Sanz ha destacado que, en la actualidad, trabajan diariamente en la primera y segunda fase de la Ciudad del Transporte de Pamplona alrededor de 2.500 personas, y se estima que, una vez finalizada y ocupada al 100% la tercera fase, se incorporen a trabajar en las empresas 2.000 personas más. En definitiva, la suma de las tres fases propiciará que 4.500 personas trabajen allí diariamente. 

Asimismo, se está cumpliendo la previsión de creación de empleo, con lo que se ha conseguido una media de empleo sostenido de 72 personas. Del mismo modo, resaltar que la cuarta fase propiciará un aumento de empleo de 23 puestos, en el último semestre del año 2011.

La Ciudad del Transporte hoy
En la actualidad, entre la primera y la segunda fase, se encuentran instaladas un total de 150 empresas que cuentan con una zona logística, un área de centro motor (destinada a la asistencia de vehículos), una zona de servicios en la que están instaladas las dos principales asociaciones de transporte de Navarra, TRADISNA y ANET, dos Hoteles, un restaurante-cafetería y un aparcamiento para vehículos pesados. Para la tercera fase, se instalarán a corto plazo 12 empresas, entre las que cabe destacar la multinacional francesa Decathlon, así como las empresas Navarras N.T.V. Logística S.A. y Transportes Leoz S.L. 
En palabras del Presidente Sanz, “la incorporación de nuevas empresas a la Ciudad del Transporte de Pamplona va a producir sinergias entre empresas que dinamizarán el mercado y las harán más competitivas en sus costes”. 
Ubicación estratégica

La Ciudad del Transporte de Pamplona está ubicada en la confluencia de dos importantes corredores de transporte como son la diagonal continental europea y el eje Cantábrico-Mediterráneo. Asimismo, las conexiones directas con vías de alta capacidad como la Autopista de Navarra AP-15 y la Autovía del Pirineo A-21, así como la N-121, la proximidad a importantes nodos de transporte como la Terminal de mercancías del ADIF o el aeropuerto de Pamplona, la completa red de Servicios a empresas, conductores y vehículos, y la presencia en la CTP de una aduana internacional, etc., la han convertido en la ubicación de referencia y punto de encuentro de las empresas y profesionales del sector de toda Europa. Esta concentración de empresas del sector, junto con las actividades, servicios y vías de comunicación permitirá abaratar costes y conseguir la máxima operatividad logística.
Cabe recordar que la Ciudad del Transporte de Pamplona pertenece desde el año 1997 a la Asociación de Centros de Transporte de España (ACTE),  en la que se sitúan 1.150 empresas del sector. A su vez, la ACTE está integrada en la Confederación Española del Transporte de Mercancías (CETM), que a su vez pertenece al Comité Nacional de Transporte (CNTC).

La Ciudad del Transporte y el medio ambiente

Desde sus inicios,  la Ciudad del Transporte de Pamplona ha sido respetuosa con el medioambiente y en los proyectos urbanísticos desarrollados ha tenido en cuenta crear el menor impacto ambiental posible. Así, en la primera y segunda fase se plantaron 759 árboles y para la tercera fase se ha planificado la plantación, durante el próximo invierno, de 469 árboles y 700 arbustos. Cabe destacar asimismo, el boulevard central de más de 2 Km de longitud con una regata central rodeada  de vegetación autóctona  que va a actuar de “pulmón” de la esta tercera fase.
Por otra parte, la Asociación de Centros de Transporte de España, a la que pertenece la plataforma de Pamplona, con el fin de promover el uso de energías renovables, suscribió un acuerdo con la entidad Newinbest (diciembre de 2008) para llevar a cabo un proyecto de instalación fotovoltaica en cubiertas de naves ubicadas en centros de transporte. El estudio recoge la normativa y los aspectos técnicos, económicos y jurídicos necesarios para la implantación de elementos productores de energías renovables dentro de las diferentes plataformas asociadas a ACTE. En la actualidad, hay varias empresas que ya tienen instaladas placas fotovoltaicas en las cubiertas de sus naves, concretamente cinco en la primera fase y dos en la segunda. 

Además, existe una recogida selectiva de residuos por parte de todos los propietarios, para su posterior reciclaje.  
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