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El Presidente Sanz defiende la eficacia de las medidas aplicadas en Navarra para hacer frente a la crisis económica  
Ha sido en Madrid, durante su intervención en el Foro de la Nueva Economía, ante representantes políticos y económicos nacionales y europeos
Jueves, 20 de mayo 2010.   El Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma, ha defendido la eficacia de las medidas aplicadas ya desde hace dos años en Navarra para hacer frente a la actual crisis económica. Así ha sido durante su intervención en Nueva Economía Forum de Debate, que ha tenido lugar a primera hora de esta mañana en el hotel Ritz de Madrid y al que han asistido representantes de instituciones europeas, agentes sociales, relevantes actores del panorama económico, líderes de opinión y representantes de la sociedad civil y de los medios de comunicación.

 Durante su discurso, Miguel Sanz ha afirmado que las medidas del Presidente Zapatero llegan tarde y, sin cuestionar su necesidad, ha manifestado su preocupación por los efectos que la reducción de la inversión pública estatal, cifrada en 6.045 millones de euros, tendrá sobre el consumo y el empleo. Por ello, ha propuesto impulsar paralelamente reformas urgentes  e inmediatas sobre el mercado laboral, sobre la educación, sobre la sanidad y la justicia, el sistema financiero, la modernización administrativa y la organización territorial, que compensen los efectos negativos  de los recortes sobre la inversión.

Sanz ha urgido también a las Comunidades Autónomas, gestoras de las competencia de mayor costo, a reducir costes de ámbitos escasamente productivos y excesivamente costosos como las televisiones autonómicas que “acumulan deudas escalofriantes”  y las llamadas embajadas comerciales “para desarrollar competencias en el exterior que han de ser ejercidas desde la Administración  Central del Estado”.
 
El Presidente Sanz ha enumerado algunas de las medidas que Navarra ha emprendido para luchar contra la crisis con buenos resultados. Recordó que Standard & Poor’s sigue considerando a Navarra como una región solvente y sólida, aunque siempre limitada por el efecto de arrastre de la debilidad de la economía española. No obstante, ha afirmado citando textualmente del informe, “continuamos viendo la economía Navarra estructuralmente más rica, más resistente y más equilibrada que España, como demuestra el superhábit de la balanza  comercial o el menor endeudamiento familiar.”


Para Sanz existen razones que explican que ésta haya sido la primera Comunidad en salir de la crisis, con tres trimestres de crecimiento consecutivo: “En Navarra, el Pacto Político para superar la crisis económica se materializó desde el primer momento”. Según ha explicado, el esfuerzo de UPN, PSN y CDN  por aparcar las legítimas diferencias y sumar esfuerzos fue recompensado por la activa cooperación de los empresarios de Navarra a través de la CEN y de los principales sindicatos UGT y CCOO, lo que permitió desde enero de 2008 afrontar un amplísimo y diversificado paquete de 70 medidas anticrisis.


Sanz ha puesto sobre la mesa algunas de las medidas consensuadas, como el Plan Navarra 2012, que recoge inversiones por valor de 4.500 millones, el 23% del PIB de Navarra, principal instrumento para luchar contra la crisis desde la acción pública, desde abril de 2008; medidas económicas y fiscales orientadas a la generación de empleo; el fomento del consumo, a través de Planes Renove  Auto-Navarra o de una decidida política de fomento de la rehabilitación de viviendas impulsada por una Ley de Medidas Urgentes de junio de 2009 y el incremento en un 30% de la edificabilidad del suelo residencial en Navarra para evitar la caída de actividad en el sector de la edificación. Por último, ha mencionado también el Plan MODERNA, que tiene por objeto establecer las bases de un  nuevo modelo de desarrollo económico de Navarra, en línea con lo desarrollado por las regiones europeas más avanzadas, destinado a identificar las áreas  económicas que  pronto quedarán obsoletas, las que necesitan mejorar para asegurar su continuidad y, especialmente,  las áreas sobre las que debe construirse el progreso futuro de Navarra.
La necesidad de hablar claro

Sanz mencionó la necesidad de hablar claro “porque todos hablan de la bondad de alcanzar grandes acuerdos pero nadie habla claro a la hora de enumerar las medidas a adoptar. Así, no tenemos pacto económico, ni pacto social, ni pacto educativo, ni pacto por la justicia, ni pacto de financiación.” – ha afirmado. En este sentido, ha censurado a la oposición, que debe, a su juicio, arrimar el hombro y poner sobre la mesa propuestas concretas, más allá de simples enunciados generalistas. No se puede criticar al Gobierno por no tomar decisiones duras y criticarlo igualmente cuando las toma.”, ha dicho.

Se precisa de esta claridad, ha añadido el Presidente, porque nadie se atreve a admitir que España es especialmente vulnerable y está inmersa en un proceso de endeudamiento acelerado; nadie se atreve a pedir a los sindicatos la ineludible reforma laboral, la contención de los salarios y el recorte del gasto público; nadie se atreve a decir que hay un límite al gasto social y una necesidad de establecer prioridades; a decir a los empresarios que es necesario recuperar los mercados, la gestión y la responsabilidad social, y que las sociedades patrimoniales no pueden constituirse a costa de la descapitalización de la empresa.


Sanz insta a políticos y representantes sociales a hablar claro,  “porque todo el mundo habla de la deuda pública y muy pocos hablan de la gran deuda privada que supera el 175% del PIB” (…) “porque todos demonizan a las entidades financieras acusándoles de obstaculizar la fluidez del crédito, cuando en realidad lo que realmente ocurre es que existe miedo a incrementar las tasas de morosidad ya que a los inversores-demandantes de crédito se les han caído los mercados, y los particulares solicitantes de préstamos se han quedado sin trabajo; porque se demanda la reestructuración y ordenación del sector Cajas, al mismo tiempo que las decisiones políticas bloquean procesos de consolidación. (…) o porque nadie se atreve a decir que si no recortamos el déficit publico en 50.000 millones de euros para 2013,  quedaremos fuera de Europa”. 
La necesidad de pensar claro

El Presidente Sanz ha instado también a pensar claro en estos momentos de crisis. Desde su visión, no se puede perder de vista que el paro es el mayor problema de España y que “los empresarios son la solución, no el problema, como algunos proclaman”.  Por tanto,  “en este momento debemos poner en marcha una reforma laboral significativa para que los empresarios se animen a contratar, siendo prioritarios los incentivos fiscales para fomentar la contratación, especialmente la de carácter indefinido, tal como lo hemos hecho en Navarra”.

Ha reprobado, además, la frivolidad sindical a la hora de convocar la “huelga general” contra el Gobierno, que  antes era para denunciar la paralización del ejecutivo por no adoptar medidas para hacer frente a la crisis, y ahora para protestar porque se han impuesto. A su juicio, una huelga general desgasta políticamente al Gobierno de una manera determinante e inversamente proporcional a las ventajas políticas que otorga a la oposición, y  sólo añade más crispación y  más desconfianza en los mercados.


Además, ha dicho, el sector público debe contribuir a estimular la demanda, tal como se ha venido haciendo en Navarra, impulsando la inversión pública y reduciendo el gasto corriente, medidas que han logrado hacer de Navarra la primera comunidad en salir de la crisis, y obtener una tasa de desempleo (12%) significativamente inferior a la media nacional (20%).

Sanz a asegurado que el reto de al menos los próximos 3 años es mantener  las prestaciones que ofrece el estado del bienestar, ya que no se prevén nuevas fuentes de financiación. “Y si no hay previsión de mayores ingresos, la sostenibilidad del Estado del Bienestar sólo puede venir por un incremento de la productividad en el sector público. Esto significa hacer una Administración que funcione mejor y cueste menos.” 

En un tono más optimista, el Presidente Sanz ha dado los últimos datos de que dispone sobre la evolución de la economía Navarra a pesar de la crisis: aumento anual del 17% del Índice de Producción Industrial, del 47% de venta de coches, del 13% de las exportaciones, del 63% de compraventa de viviendas, y un incremento de un 1% de recaudación fiscal.
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