Premios  de Turismo “Reyno de Navarra”  2013

El Consejo de Turismo de Navarra, en una sesión celebrada el 29 de abril, propuso los siguientes premios:
Entidades locales, Consorcios Turísticos y Asociaciones. El premio recayó en la Asociación Turística Tierras de Iranzu, por su dinamismo, su estilo directo y participativo, y por la estrecha relación y colaboración lograda entre los ayuntamientos y el sector empresarial. La asociación comenzó su andadura en 2006 con una veintena de asociados privados y hoy en día integra a más de 78 empresas turísticas y 40 localidades de 5 ayuntamientos: Abárzuza,  Guesálaz, Lezáun, Salinas de Oro y Yerri. 

Está especializada en turismo rural y de naturaleza, y apuesta por el turismo sostenible y el ecoturismo. Organiza visitas a artesanos y actividades tradicionales de la zona, como queserías, bodegas vinícolas y fabricantes de pacharán y licores, salineras, ganaderías de reses bravas de casta Navarra, panaderías artesanas, etc. y, al mismo tiempo, prepara eventos y jornadas temáticas, así como actividades en la naturaleza. Su último proyecto, “Sonidos de Iranzu” fusiona el teatro, los conciertos y otras actividades en torno al patrimonio, en escenarios tan especiales como la Bahía de Lerate o los muros románicos de las iglesias de Santa María de Eguiarte en Lácar o de San Pedro de Lezáun.

Empresas o Empresarios Turísticos. El premio será entregado al Hotel Balneario de Elgorriaga, complejo turístico acogedor y moderno pensado para el descanso, el disfrute y la salud de los visitantes. Su reapertura en julio de 2009 se llevó a cabo mediante una iniciativa público-privada. Hoy cuenta con la Q de Calidad Turística. 

El manantial de aguas minerales de Elgorriaga contiene las aguas más salinas de Europa que manan a una temperatura de 14º a 16º. Las excepcionales cualidades de sus aguas clorurosódicas están indicadas para una amplia variedad de tratamientos mineromedicinales. El Balneario ofrece una amplia y variada carta de masajes, así como tratamientos de fisioterapia.

El complejo hotelero consta de tres edificios, con 75 habitaciones. Con el propósito de cuidar al máximo el medio ambiente, el Hotel Balneario tiene previsto instalar próximamente calderas de biomasa, para una bioclimatización más sostenible.

Empresas o Empresarios Turísticos, modalidad “Restauración”. El premio ha correspondido al Restaurante Orgi. Está situado en un caserío reformado en el núcleo urbano de Lizaso, en el corazón del valle de Ultzama, cerca del robledal de Orgi. El local dispone de una pequeña terraza, un bar y en la parte superior, el comedor, que mantiene un toque cálido y cercano que conjuga la madera con la piedra. En el restaurante se sirven platos elaborados con productos de primera calidad propios de la región. La caza y los productos micológicos forman parte de sus propuestas, preparadas al modo tradicional con toques innovadores.

El restaurante se inauguró en 2007 y está regentado por Mikel Odriozola y Oihana Larraia. Mikel, formado en los fogones de los mejores restaurantes, se encarga de la cocina. Ha trabajado en Arzak, El Bulli y Zuberoa e incluso en el Sapporo de Japón. Por otro lado, Oihana estudió cocina y gestión en la escuela de Santiago de Compostela. Se formó en los fogones de Zuberoa y Mateo y actualmente regenta la sala del restaurante. 

Empresas o Empresarios Turísticos, modalidad Investigación, Desarrollo, Innovación y prestación de servicios turísticos. El premio será entregado a la empresa Mahercatering, fundada por el restaurador Enrique Martínez García. Basada en la experiencia de la cocina del Restaurante Maher de Cintruénigo, y avalada por una trayectoria de más de 35 años, Mahercatering nace en 2010 de la capacidad innovadora y para dar cobertura a las solicitudes externas de los clientes. La empresa tiene dos líneas de trabajo (catering y plataforma logística) y ofrece sus servicios en eventos variados como premios, congresos, presentaciones, encuentros o talleres en todo el territorio nacional. Se ha convertido en una de las empresas de catering más importantes de España. Apuesta por una cocina dedicada a los productos de la Ribera de Navarra, tradicional con un toque contemporáneo, fresco y actual. 

Mahercatering gestiona y asesora las cocinas de catorce hoteles NH y en la actualidad emplea a 26 personas fijas, aunque puntualmente llega a contratar hasta 400 para grandes eventos. En junio va a inaugurar dos fincas para eventos en Soria y Zaragoza, y a finales de 2013, pondrá en marcha en Cintruénigo una nueva planta industrial de 5.200 metros cuadrados de superficie, que ofrecerá un servicio integral de gastronomía a nivel nacional y creará  40 nuevos puestos de trabajo. 

Mención especial: Álex de la Iglesia. 
Por último, la mención especial del Consejo de Turismo ha correspondido a Álex de la Iglesia por la difusión de los atractivos de Navarra, especialmente tras el rodaje de su última película Las Brujas de Zugarramurdi. Según ha comentado el cineasta en varias ocasiones, Navarra es uno de los lugares cinematográficamente más atractivos de Europa. Ha llegado a decir incluso que la zona de Zugarramurdi lleva al visitante a lugares tan hermosos que pensaba que no existían en el mundo. Zugarramurdi es una de las principales localizaciones del filme, mezcla de comedia y terror. 

Las Brujas de Zugarramurdi se estrenará el próximo 27 de septiembre en el Festival de San Sebastián y será presentada por Carmen Maura, actriz que participa en el reparto de esta película, que recibirá, además, el Premio Donostia 2013. 
Esta no es la primera vez que el expresidente de la Academia de las Artes y las Ciencias Cinematográficas de España rueda en Navarra. Hace veinte años las Bardenas Reales fueron el escenario de su primer largometraje, Acción Mutante.

