El Gobierno de Navarra prepara un programa de audiciones de la música de García Leoz con motivo de su centenario


El Departamento de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana del Gobierno de Navarra prepara un programa especial de conciertos y audiciones de la música del compositor olitense Jesús García Leoz, con ocasión del centenario de su nacimiento. 


El programa se desarrollará durante todo el año 2004 con actuaciones  para difundir la obra de García Leoz en los varios géneros en los que compuso música. Los actos incluyen conciertos sinfónicos y de cámara, actuaciones de banda de música, y proyecciones de películas para las que compuso la banda sonora. 


Estas actividades extraordinarias se complementarán a lo largo del año con las que ya fueron comprometidas por el Gobierno de Navarra en 1995 con el hijo de García Leoz para grabar y difundir la obra del compositor y que, desde aquella fecha, ha dado lugar a diversas actuaciones de homenaje y recuperación del compositor navarro y su obra. 


El consejero de Cultura y Turismo, Juan Ramón Corpas Mauleón, ha mantenido esta mañana en Olite una reunión de trabajo con la alcaldesa de la localidad, Carmen Ochoa Canela, y la concejala de Cultura, Eva Mª Gorri Gil, para informar a los representantes municipales de la villa natal de García Leoz de estos actos.

Actividades del centenario


El primer acto musical de este centenario será un concierto organizado por el Ayuntamiento de Olite, con ayuda del Departamento de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra, que se celebrará en la iglesia de Santa María de Olite el próximo 27 de febrero, en el que la soprano Rocío Ignacio Girón y el barítono Salvador Baladez interpretarán canciones con música de García Leoz y letras de Juan Parades, Rafael Alberti, Gerardo Diego, Federico García Lorca y Juan Ramón Jiménez. Los cantantes estarán acompañados al piano por Mikhail Studyonov. En el acto participará Esteban García Leoz, hermano del compositor y cantante.


La localidad de Olite será sede de nuevo, en el mes de junio, de un concierto de música coral de García Leoz, preparado por Julián Ayesa, organista de la catedral de Pamplona y experto en la obra del compositor (con el que comparte la condición de olitense) e interpretado por la Coral de Olite. El concierto se celebrará en la iglesia de Santa María y coincidirá con la inauguración del órgano del templo, actualmente en restauración.


Además de estos dos conciertos que tendrán lugar en la villa natal del compositor, el Gobierno de Navarra ha programado un conjunto de actividades de homenaje, con un coste presupuestado de 150.000 euros. Son las siguientes: 

· Música de Cámara. Programa: Cuarteto y Cuarteto con piano en un concierto que se celebrará a finales de mayo, en el Teatro Gayarre de Pamplona, en fecha que debe ser acordada.

· Música para banda. Programa de pasodobles y pasacalles: El perrillo, Pasodoble salmantino, Charanga para banda, Mi morena, partes de la Sinfonía y de la zarzuela La Duquesa del Candil, interpretadas por las  Bandas de Música de Barañáin y de Olite. Los conciertos tendrán lugar en estas dos localidades y en otras que pudieran programarlos, durante el mes de junio.

· Música de cine. Se están realizando las adaptaciones para conjunto instrumental reducido de las bandas sonoras de las películas, Surcos, Bienvenido Mr. Marshall, El verdugo, Balarrasa y Las inquietudes de Shanti Andia.  Se preparará una recopilación de esas películas en DVD para facilitar su proyección y que podrán ser proyectadas con música en directo en las Casas de Cultura de Navarra que lo programen.

· Música sinfónica y sinfónico-coral.  El último trimestre del año se ofrecerá un concierto extraordinario con la Sinfonía y el Oratorio de Navidad (Primavera en el Portal). El director de orquesta y profesor de conjunto instrumental del Conservatorio Pablo Sarasate, Jesús Echeverría, ha preparado los materiales de la Sinfonía por encargo de la entidad ERESBIL. Esta entidad ha programado la obra en un  concierto de la Orquesta Sinfónica de Bilbao, que se interpretará en San Sebastián y en Baluarte de Pamplona. Se realizará una grabación en directo de la sinfonía para conservarla en archivo y se editará en papel la partitura.

· Música de ballet. En el segundo semestre del año, el Teatro Gayarre de Pamplona programará  El hombre y la estrella, incluida por el autor en su película “Niebla y Sol”, y la pieza Diana y Acteón, de la zarzuela “La Duquesa del Candil”.


Además de estas actividades extraordinarias, el Departamento de Cultura y Turismo continuará este año las acciones que vienen desarrollándose desde hace casi una década para difundir la obra de García Leoz. Las acciones más destacadas serán: 

· La colaboración con la entidad ERESBIL para la elaboración de materiales de la música de cámara y sinfónica de García Leoz y la realización de adaptaciones para pequeña orquesta de su música para cine. Estas colaboraciones tendrán su expresión pública en las actividades extraordinarias programadas. Esta misma entidad ha incluido en su programa actividades didácticas y un concierto con música de cámara en el prestigioso programa MUSIKASTE, lo que garantiza una difusión internacional, y, como se ha mencionado, ha programado asimismo la interpretación de la Sinfonía de García Leoz por la Orquesta Sinfónica de Bilbao.

· Un nuevo convenio del Departamento de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana con la SGAE para la grabación de la música de cámara, y la difusión de la misma.

El compromiso con la música de García Leoz


El compromiso del Gobierno de Navarra para la grabación y difusión de la obra de Jesús García Leoz data de 1995. En ese año se firmó un convenio con José Luis García Leoz, hijo del compositor, por el que el Gobierno de Navarra aceptaba el legado de éste y se comprometía a difundir su obra. 


Desde aquella fecha, el Gobierno de Navarra ha llevado a cabo las siguientes actuaciones: 

· En enero de 1999, se distribuyeron a músicos y estudiosos navarros las grabaciones en CD de Primavera en el Portal.
· En colaboración con la Sociedad General de Autores y Editores de España (SGAE) la Institución Príncipe de Viana grabó en dos CDs las bandas sonoras compuestas por García Leoz para diversas películas.

· El día 3 de diciembre de 2000, Día de Navarra, se celebró en el Teatro Gayarre de Pamplona el concierto oficial, interpretándose las bandas sonoras de dichas películas.
· El año 2001 el Gobierno de Navarra editó un libro con las partituras de Canciones para voz y piano.
· Ese mismo año, en colaboración con la Sociedad General de Autores y Editores de España (SGAE), la Institución Príncipe de Viana grabó un nuevo CD con las 21 Canciones para voz y piano.

· En abril de 2002 se presentó en Madrid de dicho trabajo.
· El 2 de abril de 2003 el Gobierno de Navarra participó en los actos de homenaje organizados por la Escuela Superior de Canto de Madrid, dictando una conferencia sobre Jesús García Leoz el director general de Cultura-Institución Príncipe de Viana, Juan Ramón Corpas Mauleón.
· El pasado año, la inauguración del Palacio de Congresos y Auditorio de Navarra coincidió con el cincuenta aniversario de la muerte de Jesús García Leoz, y el programa inaugural comprendió la interpretación por parte de la soprano María Bayo del Tríptico de canciones.
El compositor


Jesús García Leoz (Olite, 1904 – Madrid, 1953) se inició en la música como cantor del coro parroquial, cantó en el Orfeón Pamplonés y estudió piano, armonía y composición, en Pamplona y en Madrid, donde fue discípulo predilecto de Joaquín Turina. Vivió unos años en Argentina, dedicado a la música en todas sus facetas, y de vuelta a España para hacer el servicio militar, se relacionó con el mundo intelectual de la República y los poetas de la Generación del 27, a cuyos poemas y canciones puso música. En su profesión, García Leoz tocó todos los palos y fue maestro de coros,  pianista de cine mudo y otras ocupaciones varias, pero sobre todo destacó como compositor. Las bandas sonoras que compuso para el cine  (Bienvenido Mr. Marshall, Surcos, Las inquietudes de Santi Andía) le dieron mucha popularidad, pero también cultivó el teatro lírico (Primavera en el portal y La duquesa del candil), escribió música para baile (La zapatera y embozado, Aquelarre), música para canciones (Tríptico, Cinco canciones), y música de cámara y orquesta (Sonatina y Sinfonía en bemol Mayor).



Pamplona, 18 de febrero de 2004
