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El consejero Corpas presenta el libro “La monarquía navarra a través del cine y la televisión”
Editado por Cineclopedia, con la colaboración del Gobierno de Navarra, cuenta con una tirada de 1.000 ejemplares 
Martes, 20 de abril 2010. El consejero de Cultura y Turismo y presidente de la Fundación INAAC (Instituto Navarro de las Artes y la Cinematografía) y el director gerente del INAAC, Koldo Lasa Aristu, han presentado esta mañana el libro “La monarquía navarra a través del cine y la televisión”, del que es autor el periodista pamplonés Ramón Herrera Torres. La publicación ha sido editada por Ediciones La Cineclopedia, de Pamplona, con la colaboración del Gobierno de Navarra a través de la Fundación INAAC. La edición cuenta con una tirada de 1.000 ejemplares.

El texto consiste en un trabajo de investigación cinematográfica sobre las películas que se han hecho eco de la monarquía navarra (pamplonesa en sus inicios) a través del cine. Realiza así una recopilación que se inicia con la obliga referencia inicial a Amaya de Luis Marquina, y el colofón de La reina Margot de Patrice Chéreau. Entre esos ocho siglos de historia, se detiene filmes sobre reyes navarros como Sancho Garcés (El valle de las espadas) o Carlos II el Malo (La conquista de Albania); en reyes de Navarra con origen aragonés (Juan II) o francés, (Capetos), junto a un buen número de figuras de la corte navarra (desde la princesa Berenguela, casada con Ricardo Corazón de León, en Las Cruzadas, a Ignacio de Loyola, herido en la defensa de Pamplona en 1512, en El capitán de Loyola, o el inevitable César Borgia, entre otros).

La investigación cinematográfica se ha centrado en películas de ficción de producción española, francesa, británica, estadounidense y checa. El libro se detiene también en series televisivas de gran impacto en su fecha de emisión como Gaston Phebus, le Lion des Pyrénnées), y otras inéditas aquí como Les rois maudits. El estudio ha rescatado también aquellas otras películas que han puesto su mirada en la corte navarra, en producciones tan atípicas como el musical Trabajos de amor perdidos de William Shakespeare según Keneth  Branagh, o la película de animación Ahmed, príncipe de la Alhambra, ambientada también en la corte navarra. La edición está ilustrada con un buen número de fotografías y lobby cards originales de las películas, algunas de ellas, como El capitán de Loyola, inéditas aquí. 
Sumario
* Amaya o los vascos en el siglo VIII. 

* Vascones, moros y cristianos en la trifulca de Roncesvalles. 

* Sancho Garcés, Baco, y el cante de la gesta de Fernán González. 

* El reino de Pamplona ninguneado en la Castilla del Cid Campeador. 

* Berenguela y su matrimonio de conveniencia con Corazón de León.

* Capetos malditos, reyes de Francia y de Navarra. 

* Amores perros y otras bastardías de Gastón Febo, Inés y Carlos II de Navarra. 

* La pasión albana, un viaje alucinante de la Gran Compañía navarra

* Malos, crueles y ceremoniosos en la Guerra de los Cien Años. 

* El “castellano” Fernando El Católico contra el “catalán” Príncipe de Viana. 

* César Borgia, capitán general de los ejércitos navarros. 

* Iñigo, un capitán de Loyola en el asalto a la Pamplona de 1521. 

* Margarita de Navarra y Bocaccio se cartean relatos eróticos. 

* Margot, una reina de Navarra, feminista avant la la lettre. 

* Ahmed, príncipe de la Alhambra, Blanca y Sancho ¿El Fuerte?. 

* Un Reino de Navarra romántico, culto, antifascista y feminista. 

* ...Y un epílogo (de historias mínimas) con Étienne de Navarra, 

   peregrinos y forajidos de leyenda. 

Biografía del autor 

Ramón Herrera Torres, es periodista y escritor cinematográfico pamplonés. Licenciado en Ciencias de la Información por la Universidad de Navarra (1979), fue durante 15 años comentarista de cine de Radio Popular de Pamplona (1984-1998). Ha publicado distintos libros sobre el cine en Navarra (La Cineclopedia, Cine y Sanfermines: 25 momenticos en la pantalla y Carnaval de ladrones ) además de dos títulos en la colección “Locura de mujeres” (De Uztegi a Kandahar y Diccionario insólito). El Club de Marketing de Navarra, entidad con la que colabora asiduamente en tareas periodísticas, publicó Cine y Empresa: las 20 iniciativas más divertidas. La editorial bilbaína Mensajero, para la que ha traducido distintos libros en francés, entre ellos Viena y Berlín en Hollywood, le editaba también Cine jacobeo: el Camino de Santiago en la pantalla.  Ha impartido diversos cursos de cine y conferencias organizadas por el Instituto Cervantes de París,  Institución Príncipe de Viana, Ayuntamiento de Pamplona, Universidad Pública de Navarra, ESIC, Cine-Club Lux y Ateneo Navarro, entre otros organismos y asociaciones. Recientemente ha realizado el estudio “Algunas sugerencias cinematográficas sobre Turismo en Navarra” a instancias del Gobierno foral.


A finales de 2009 publicaba Eco-Cine, una guía para la educación en valores ambientales.
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