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El Gobierno de Navarra participa en la Red nacional de Organizadores de Conciertos Escolares (ROCE)
Conforman también esta entidad L’Auditori y Orquestra de Barcelona, el Consorcio Granada para la Música y la Orquesta de Euzkadi

Viernes, 19 de febrero de 2010.  El Gobierno de Navarra, a través del Departamento de Cultura y Turismo, participa desde hoy en la Red nacional de Organizadores de Conciertos Escolares, -ROCE-, junto al Auditori y Orquestra de Barcelona, el Consorcio Granada para la Música y la Orquesta de Euzkadi.

Esta mañana ha tenido lugar en el Palacio de Congresos y Auditorio Baluarte de Pamplona la firma del acta de constitución de esta asociación, como culminación de una serie de reuniones con instituciones públicas y privadas, que ha venido liderando desde hace dos años el Gobierno de Navarra.

Con la puesta en marcha de esta Red, se cumple uno de los compromisos anunciados esta semana durante el Pleno del Consejo Navarro de Cultura, en referencia a la programación cultural del Ejecutivo Foral para el año 2010. En concreto, que el programa Música en Acción tenga una mayor conexión con otras actuaciones culturales de ámbito nacional.

La iniciativa ha contado también con una buena acogida por parte de otras entidades como la Orquesta Ciudad de Granada, el Ayuntamiento de Gijón o el Teatro Real de Madrid. Asimismo, prevé la incorporación de nuevos colaboradores tanto nacionales como internacionales, y la de asociaciones ya existentes en otros ámbitos de la música como es la Red Europea de Música Antigua –REMA- o la Asociación Española de Festivales de Música Clásica –FesClásica-.
En la firma han estado presentes, por parte del Gobierno de Navarra, el consejero de Cultura y Turismo, Juan Ramón Corpas Mauleón y el director general de Cultura, Pedro Luis Lozano Uriz; por parte del Auditori y Orquestra de Barcelona, su director general, Joan Oller i Cuartero, y Assumpcio Malagarriaga; por parte del Consorcio Granada para la Música, la directora del proyecto pedagógico, Carmen Huete; de la Orquesta de Euskadi su director general, Íñigo Alberti Amasorrain, y Mikel Cañada; y, finalmente, el jefe del Departamento de Educación de la Fundación Municipal de Cultura del Ayuntamiento de Gijón, Manuel González García. 
Más de 400.000 alumnos han disfrutado de Música en Acción

Música en Acción es un programa del Departamento de Cultura y Turismo cuyo objetivo es fomentar la creación de nuevos públicos, y de iniciar a los jóvenes estudiantes de Navarra en el disfrute de las artes escénicas a través de un ciclo de conciertos de carácter pedagógico.

El programa de 2010 cuenta con un presupuesto de 170.000 euros y se desarrolla en Baluarte, Teatro Gayarre y Auditorio de Barañáin. En él participan alrededor de 180 colegios e institutos de la Comunidad Foral, por cursos, para una media de 33.000 plazas (las solicitudes recibidas han ascendido a 500). Se calcula que desde su inicio han disfrutado de este programa más de 400.000 alumnos.

Esta iniciativa sitúa al Gobierno de Navarra entre las primeras administraciones que han creado un espacio, en el ámbito nacional, destinado a la formación y pedagogía, tanto de alumnos de Infantil, Primaria y Secundaria, como del profesorado, en material musical. 
Cabe destacar que prácticamente todas las comunidades autónomas han manifestado la importancia de configurar públicos en el sector de la música a través de acciones pedagógicas como: conciertos escolares, talleres, guías didácticas, etc.  En este sentido, desde hace dos años se vienen manteniendo conversaciones con otras entidades -públicas y privadas-, destinadas a la organización de este tipo de acciones, que han dado como fruto la constitución de la Red de Organizadores de Conciertos Escolares (ROCE).
“El Laboratorio del Doctor Fausto” 

A partir de las 19:30 horas de esta tarde, y en el marco de los Conciertos en Familia, se representa en Baluarte “El laboratorio del Doctor Fausto”, una producción del Teatro Real de Madrid que se pudo disfrutar ayer y esta mañana dentro de los Conciertos Escolares. Todos ellos forman parte del programa Música en Acción que organiza el Gobierno de Navarra a través del Departamento de Cultura y Turismo.
Al segundo de los conciertos de esta mañana han asistido el titular de Cultura y Turismo, Juan Ramón Corpas Mauleón, y el director general, Pedro Luis Lozano Úriz, así como representantes del Auditori y Orquestra de Barcelona, del Consorcio Granada para la Música y de la Orquesta Sinfónica de Euzkadi, que han compartido butacas con alumnos de distintos centros escolares de Navarra: Alsasua, Artajona, Burlada, Castejón, Falces, Ibero (Centro Isterria), Milagro, Mutilva, Pamplona, San Adrián, Tafalla, Tudela y Villava. 

“El Laboratorio del doctor Fausto” está concebido como un cuento para bailar, sobre la historia del célebre mago y de sus tratos con el diablo. En la obra colaboran los bailarines del Conservatorio Superior de Danza de Madrid. Destaca la originalidad de los personajes: Mefistófeles, el diablo más terrible de todo el infierno; el mago Fausto, su criado Wagner, la bella Helena de Troya, el emperador Carlos V, los « Siete Pecados Capitales », diablillos, cortesanos…Entre todos cuentan como Fausto vendió su alma al diablo.

El guión y la música es de Fernando Palacios; la coreografía y dirección escénica de Alessandra Panzavolta; y la escenografía es de Francesco Calcagnini. La música la pone la Orquesta Sinfónica de Navarra y la dirección musical corre a cargo de José Antonio Montaño. El espectáculo está concebido para niños a partir de 8 años.
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