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La consejera Kutz destaca el carácter pionero que tuvo la normativa navarra en la instalación de tanatorios

La titular del Departamento de Salud ha presidido el acto de inauguración del tanatorio "Arga" en la localidad de Burlada

Miércoles, 30 de julio de 2008.  La consejera de Salud, María Kutz Peironcely, ha presidido esta mañana el acto de inauguración del tanatorio "Arga" en Burlada, perteneciente al grupo empresarial Irache. La consejera ha estado acompañada por el alcalde de la localidad, José Muñoz, y por el presidente del consejo de administración del grupo, Juan José Unzué.

La consejera ha destacado el carácter pionero que tuvo la normativa navarra en el desarrollo de estas instalaciones con las siguientes palabras: 

“En estos últimos treinta años hemos asistido a la evolución notable de la  sociedad, que ha cambiado mucho en las formas y usos de vida y también en la manera y las costumbres de interpretar el hecho mortuorio. El Departamento de Salud del Gobierno de Navarra realizaba ya en 2001 una profunda revisión de la normativa y la adaptaba a la nueva realidad. Con especial inquietud, las autoridades sanitarias han adaptado la normativa a los cambios de usos y costumbres en torno a la muerte, al avance de las técnicas y de la situación epidemiológica de las enfermedades trasmisibles, teniendo presente en primer término las precauciones para garantizar la salud pública de los ciudadanos. El nuevo reglamento, pionero en España, supuso la orientación del sector y sensibles cambios en materias como el traslado, instalaciones o la simplificación de los procesos administrativos para empresas y usuarios. Nuevos conceptos que hoy se materializan aquí, en este entorno y en este nuevo edificio”.
El nuevo tanatorio de Burlada es un moderno edificio rodeado de un gran parque, dotado con ocho salas de vigilia con luz natural, salón de actos para acoger ceremonias religiosas o de carácter civil, y un amplio aparcamiento.

El Grupo Tanatorio Irache se creó en 1975 con la unión de cuatro familias navarras dedicadas al sector funerario: Ardaiz, Azcona, Ortigosa y Unzué, y ese año pusieron en funcionamiento en Pamplona el primer tanatorio de Navarra. Hoy, el grupo  ofrece servicios en toda Navarra a través de 30 velatorios y 10 tanatorios y tiene 75 empleados. Desde 2007 ofrece la posibilidad de conservar el ADN de los difuntos y es el primer grupo funerario que cuenta con las nuevas tecnologías de la comunicación para facilitar el envío de condolencias a través de Internet.
(






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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