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El Gobierno de Navarra celebra el Día Mundial del Medio Ambiente con más de una decena de actividades dirigidas a los ciudadanos

Viernes, 30 de mayo de 2008.  Con motivo del Día Mundial del Medio Ambiente, que se celebra el próximo 5 de junio bajo el lema "Deje el hábito, hacia una economía baja en carbono",  el Gobierno de Navarra  va a montar una exposición en la Ciudadela de Pamplona. Asimismo,  organizado una decena de actividades dirigidas en los Centros de Interpretación de la naturaleza de Lumbier, Ochagavía y Roncal.

El objetivo de las actividades organizadas durante esta semana es dar a la lucha contra el Cambio Climático un contexto humano, motivar que las personas se conviertan en agentes activos del desarrollo sostenible y equitativo, promover el papel fundamental de las comunidades en el cambio de actitud hacia temas ambientales, y fomentar la cooperación, la cual garantizará que todas las naciones y personas disfruten de un futuro más prospero y seguro.

Exposición Día Mundial del Medio Ambiente, del 3 al 8 de junio en la Ciudadela de Pamplona

El principal evento que el Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente ha organizado para la celebración del Día Mundial del Medio Ambiente es una exposición en la Ciudadela de Pamplona que, además de reflejar los esfuerzos que se están realizando para combatir el Cambio Climático, recuerda que 2008 ha sido también declarado por la UNESCO el año internacional del Planeta Tierra. Por eso, el espacio expositivo de la Sala de Armas estará dedicado a diferentes objetivos temáticos como el uso del agua, la Tierra como fuente de salud y el consumo responsable de los recursos naturales. En concreto, dedicará un amplio espacio a la geología, los minerales y la geodiversidad. Se explicará a los visitantes que el calor que proviene del centro del planeta y la riqueza de sus suelos es lo que hace que la Tierra esté viva.

La exposición, a la que también acudirán centros educativos, permanecerá abierta al público desde el martes 3 hasta el domingo 8 de junio en la Sala de Armas de la Ciudadela, en horario de 10:30 a 13 horas y de 16:30 a 21 horas de martes  a sábado y de 10 a 14 horas el domingo.

Actividades en los Centros de Interpretación de la Naturaleza de Lumbier, Ochagavía y Roncal

El Gobierno de Navarra ha programado diversos actos festivos en sus Centros de Interpretación de la Naturaleza a lo largo de toda la semana que rodea a la celebración del Día Mundial del Medio Ambiente. Además de las habituales exposiciones fijas y temporales, están previstas conferencias y excursiones para visitar diferentes puntos de interés medioambiental en la Comunidad Foral:

El miércoles 4 de junio, a las 9:30 horas, en el Centro de Interpretación de la Naturaleza de Ochagavía se hará una salida de conocimiento de los valores naturales del LIC Roncesvalles-Irati dirigida por Josu Antón.

El jueves 5 de junio, Día Mundial del Medio Ambiente, del 10 a 13 horas, en la plaza de Ochagavía se organizará una jornada festiva con talleres infantiles, Cuentacuentos, almuerzo y música.
El viernes 6 de junio, a las 20 horas, en el Centro de Interpretación de la Naturaleza de Ochagavía el biólogo Iosu Alfaro dará a las 20 horas una charla sobre la fauna amenazada de Irati. El mismo día, el Centro de Interpretación de las Foces de Lumbier celebrará una charla  a las 19 horas sobre las acciones de voluntariado medioambiental que se han celebrado en el LIC de Ugarra. Posteriormente, a las 19:30 horas, el Doctor en Ciencias de la Universidad de Navarra impartirá una charla titulada Orquídeas en la cuenca de Aoiz-Lumbier que se completará el día siguiente a las 10 horas con una visita guiada por la zona de Ugarra para la identificación de estas plantas.

El sábado 7 de junio, de 10:30 a 14 horas, el Centro de Interpretación de las Foces de Lumbier organizará un paseo guiado por el naturalista y fotógrafo Iosu Antón a los pastizales de Larra-Atzapareta para observar quebrantahuesos. El mismo día, a las 18 horas, en el Centro de Interpretación de la Naturaleza de Roncal, se celebrará una sesión de Cuentacuentos en castellano y euskera sobre los pastores y la fauna pirenaica acompañada de una pequeña degustación de productos típicos de la zona.

El miércoles 11 de junio, a las 16 horas, partirá desde el Centro de Interpretación de la Naturaleza de Ochagavía un paseo interpretativo por la Cañada Salacenca.
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