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Salud presenta la lista de alimentos sin gluten de Navarra, consultable en www.navarra.es
Con motivo del Día Nacional del Celíaco se presenta esta compilación de marcas y establecimientos de la Comunidad Foral 
Jueves, 27 de mayo de 2010.  El Departamento de Salud del Gobierno de Navarra se ha sumado hoy a la conmemoración del Día Nacional del Celíaco, una enfermedad autoinmune de la que se diagnostican cerca de 100 nuevos casos al año en la Comunidad Foral. Para ello, se ha presentado hoy la lista de alimentos sin gluten de Navarra que, a través de la página www.navarra.es, permite conocer las marcas de la Comunidad Foral que trabajan sin gluten, así como los establecimientos hosteleros donde se pueden degustar menús aptos para celiacos.  
El listado, así como los datos de la enfermedad celiaca en Navarra, se han presentado este mediodía en un acto celebrado en la CEN, bajo la presidencia de la consejera de Salud, María Kutz Peironcely, y con la participación de los doctores Félix Sánchez Valverde, especialista del Hospital Virgen del Camino, y de Javier Aldaz, del Instituto de Salud Pública de Navarra. Además, han estado presentes representantes de distintas empresas del sector agroalimentario
La enfermedad celíaca (EC) es la enfermedad crónica más frecuente en la edad pediátrica y en 2009, se diagnosticaron de EC en Navarra 133 casos (56 correspondientes a niños y niñas menores de 15 años). La incidencia aproximada es de 1 por cada 120 niños.
Los alimentos sin gluten y el laboratorio de Salud Pública
La Directiva Europea 2000/13/CE y sus posteriores modificaciones y transposición a la normativa estatal, regula la información del etiquetado de los productos alimenticios y establece la obligatoriedad de incluir todos los ingredientes presentes en los productos envasados y los ingredientes alergénicos, entre otros, “los cereales que contengan gluten, es decir, trigo, centeno, cebada, avena, espelta, kamut o sus variedades híbridas y productos derivados”.
Además, en enero de 2009 se aprobó una norma específica sobre la composición y etiquetado de los productos alimenticios apropiados para personas con intolerancia al gluten, que introduce dos categorías en el etiquetado de estos alimentos, los que deben llevar la mención “muy bajo en gluten” en aquellos productos que no superen un nivel de gluten de 100 mg/kg o “sin gluten” para los que contengan menos de 20 mg/kg en los alimentos que se venden al consumidor final. Este reglamento entrará en vigor en enero de 2012.
En Navarra, el Instituto de Salud Pública y el Ayuntamiento de Pamplona desarrollan diferentes actuaciones, recogidas en el programa de control de alérgenos en alimentos, para garantizar que los consumidores que padecen intolerancia al gluten dispongan de la información necesaria sobre el contenido de gluten en los alimentos elaborados o distribuidos en Navarra.
El programa de control de alérgenos se dedica a verificar que los establecimientos alimentarios de Navarra que fabrican, elaboran, transforman o envasan productos alimenticios aptos para celíacos disponen de procedimientos de elaboración y autocontroles adecuados. Además, comprueba que figuran en la etiquetas de los productos puestos a disposición del consumidor, todos los ingredientes potencialmente alergénicos que señala la normativa.
Por otro lado, insta a la retirada de la comercialización de los productos incluidos en alertas alimentarias en relación con ingredientes alergénicos o gluten no declarados en el etiquetado de los alimentos. El año 2009, se gestionaron cuatro alertas por presencia de ingredientes alergénicos no declarados en el etiquetado de productos.
Durante 2009, el laboratorio de del Instituto de Salud Pública y el laboratorio del Área de Desarrollo Sostenible del Ayuntamiento de Pamplona analizaron un total de 30 muestras de alimentos para la determinación de gluten, correspondientes a los siguientes productos etiquetados con las menciones “sin gluten” o “muy bajos en gluten”: no se detectó gluten en ninguno de los alimentos, por lo que su etiquetado y composición eran correctos.
Para sus análisis, el laboratorio del Instituto de Salud Pública y el laboratorio del Área de Desarrollo Sostenible del Ayuntamiento de Pamplona, utilizan la técnica del ensayo inmunoenzimático, ELISA, para determinar gluten en alimentos (permite detectar niveles inferiores a 20 mg/kg).
La enfermedad celíaca 
La EC es una enfermedad autoinmune (la caracterizada por acción del sistema inmunológico hacia el propio cuerpo) que consiste en la inflamación de una parte del intestino causada por la intolerancia a una proteína llamada gluten que se encuentra en varios cereales (trigo, cebada, avena y centeno, principalmente) y cuyo único tratamiento eficaz es una dieta de por vida que no incluya este elemento. 
Además de la ingestión directa de estos cereales, hay que recordar que, en la elaboración industrial de muchos alimentos, se añade gluten como espesante o gelificante, por lo que es preciso que la persona afectada se informe bien de las restricciones alimentarias. En total, se calcula que cerca de un 80% de los alimentos contienen gluten de una forma u otra. Generalmente, los alimentos sin gluten son más caros que los que no lo presentan, por lo que en Navarra se establecieron, en 2006, ayudas para su adquisición.
La EC es un trastorno que aparece en personas genéticamente predispuestas, pertenecientes a todas las edades y principalmente mujeres, a partir de la infancia. Los síntomas incluyen diarrea crónica, retraso del crecimiento y/o del desarrollo infantil y fatiga, aunque estos síntomas pueden estar ausentes (es entonces cuando se habla de celiaquía “silente”) o presentarse de otra forma (celiaquía atípica), siendo entonces más difícil de detectar. En mujeres sin diagnosticar, se pueden presentar también abortos de repetición. Se estima que la enfermedad afecta a 1% de la población indo-europea, aunque se piensa que es una enfermedad considerablemente sub-diagnosticada. 
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