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La Foz de Lumbier ha renovado con éxito la Certificación “Q” de Calidad Turística

Junto al Parque Natural Señorío de Bértiz es uno de los 22 espacios naturales protegidos que tienen esta calificación en España
Viernes, 4 de abril de 2008.  La Foz de Lumbier, uno de los espacios naturales protegidos más espectaculares de la Comunidad Foral, ha renovado la certificación “Q” de Calidad Turística tras superar las últimas auditorías realizadas durante el primer trimestre de 2008.


Esta certificación garantiza la calidad de los equipamientos y servicios para los visitantes y supone poner en marcha un proceso de mejora continua que, en definitiva, constituye un instrumento de promoción y comercialización. 


Siguiendo las recomendaciones llegadas a través de la realización de esta auditoría, se van a acometer diversas inversiones en la mejora de los equipamientos puestos al servicio de los visitantes. Entre otras cosas, durante este año se reformará el mobiliario de la zona de acogida, se renovará la señalización existente y se pondrá en marcha un recorrido en bicicleta en el entorno de la reserva. Además, próximamente se pondrá en marcha una página web que informará de los valores naturales y el interés turístico de esta y otras foces en Navarra. La inversión prevista desde el Gobierno de Navarra durante 2008 para estas y otras actuaciones está en torno a los 170.000 euros.


La certificación “Q” de Calidad Turística se otorga a través del Instituto para la Calidad Turística Española (ICTE) que realiza auditorías a través de profesionales independientes. La renovación de la marca “Q” demuestra el compromiso por alcanzar la satisfacción de los visitantes y el pleno cumplimiento de los niveles de calidad.


En 2005 la Foz de Lumbier fue uno de los primeros espacios naturales protegidos en conseguir esta certificación junto al Parque natural Señorío de Bértiz. A día de hoy, tan solo 22 espacios naturales de España han alcanzado el grado de calidad suficiente para que les sea otorgada la certificación “Q” de Calidad Turística. 


Se constata que estos espacios naturales protegidos son demandados por la sociedad, que aprecia sus elevados valores naturales y culturales y que se disfrutan como lugares de ocio y recreo, a lo que hay que añadir la oportunidad de desarrollar en ellos la educación ambiental. De hecho, se estima que la Foz de Lumbier es visitada cada año por unas 80.000 personas, lo que la convierte en uno de los principales atractivos turísticos naturales de Navarra. Además. la Foz de Lumbier se completa con el Centro de Interpretación de las Foces, siuado en el término municipal de Lumbier. A través de exposiciones, audiovisuales y simulaciones, ayuda a familiarizarse con el entorno natural de ésta y otras foces, como la cercana Foz de Arbayún. El centro recibió en 2007 14.000 visitantes, de los cuales el 60% fueron particulares, el 34% grupos escolares y el 6% restante grupos. Desde su inauguración en el año 2.000, el Centro de Interpretación de la Naturaleza ha superado las 80.000 visitas.


Como se sabe, la de Lumbier es una foz estrecha y pequeña, de 1.300 metros de longitud. Sus paredes verticales alcanzan en su cota máxima 150 metros de altura, y en sus grietas, roturas y repisas viven grandes rapaces, entre los que abundan los buitres leonados. También sirve de refugio para zorros, jabalíes, tejones y alimoches y está poblada de quejigos y coscojas, además de arbustos como tomillo, espliego y ollaga que se cuelan por las grietas. Esta vegetación se transforma en bosques de álamos, sauces y fresnos a la entrada y salida de la foz. Fue declarada Reserva Natural en 1987 con el fin de preservar la flora y la fauna del entorno.
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