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La consejera Sanzberro y sus homólogos de los Gobiernos Vasco y de La Rioja acuerdan potenciar el posicionamiento de la Denominación de Origen Calificada Rioja

Jueves, 24 de enero de 2008.  La consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, Begoña Sanzberro Iturriria y sus homólogos de los Gobiernos del País Vasco y La Rioja, Gonzalo Sáenz de Samaniego e Iñigo Nagore, respectivamente, ha acordado esta mañana en Vitoria potenciar el posicionamiento de la Denominación de Origen Calificada (DOC) Rioja tras reforma de la Organización Común de Mercado del Vino, aprobada por la Unión Europea el pasado mes de diciembre.

Durante una reunión que han mantenido esta mañana en Vitoria los tres consejeros, se han abordado las consecuencias de la reforma comunitaria mencionada. Como ya se hizo público en su momento, las tres Comunidades prepararon una propuesta conjunta en el momento de la presentación de la Organización Común de Mercados (OCM) por parte de la comisaria de Agricultura de la Unión Europea, en julio de 2006. En concreto, las tres Comunidades solicitaban cambios importantes en la OCM, de tal forma que se priorizaran las zonas que producían vinos de calidad y que se hiciera una política de apoyo claro y explícito en materia de producción, así como que se mantuviera el etiquetado en cuanto a variedad y añada exclusivamente para los vinos con Denominación de Origen e Indicación Geográfica, y que hubiera una política de impulso a los planes estratégicos de I+D+I.
Los consejeros entienden que las modificaciones introducidas en la propia OCM no han recogido tales sugerencias y, sin embargo, constituyen simples parches coyunturales, que van a detraer los mayores volúmenes de fondos económicos con los que cuenta la OCM y que dejan a un lado a regiones con Denominación de Origen, con estructura socioeconómica autorregulada y con productores de vino de calidad, como es el caso de la DOC Rioja.

Además, y aunque la fecha de implantación queda lejos –puede llegar al 2018- la propuesta comunitaria aprobada ha incorporado la liberalización de plantaciones, sin dejar al margen a las Denominaciones de Origen, con lo que se pone en peligro no sólo el patrimonio de miles de viticultores, sino el equilibrio que se ha mantenido hasta la fecha entre el incremento de masa vegetal y el incremento de consumo.

En resumen, los tres consejeros consideran que se trata de una reforma que no resuelve ninguna de las demandas de la DOC Rioja, y que además genera una incertidumbre importante tras el chequeo previsto para el año 2012.
Acuerdo conjunto tras la implantación de la OCM

Dentro de las medidas aprobadas por la nueva OCM Vitivinícola, se incorporan los denominados “sobres nacionales” que permiten establecer programas por periodos de cinco años, para financiar las medidas que se han añadido en los mismos tras el acuerdo alcanzado el pasado 19 de diciembre en Lisboa.

En este sentido, los consejeros de las tres comunidades autónomas mencionadas han acordado trabajar de forma conjunta para obtener los mayores fondos económicos de estas medidas de apoyo pese a la dificultad que supone que muchas de las acciones incorporadas no son de aplicación en el ámbito de la DOC Rioja, como ocurre con las ayudas a destilación de alcohol de uso de boca y ayudas al mosto que implican el mayor volumen del presupuesto en los cuatro primeros años de aplicación.

En este aspecto, han acordado establecer un grupo de trabajo que elabore las líneas que se han de incorporar dentro del ámbito de la DOC Rioja, que permita potenciar el actual posicionamiento de sus vinos, a través de nuevas inversiones en transformación, modernización y nuevas acciones de innovación, juntamente con una política clara en materia de promoción dentro de una estrategia de penetración y de diversificación de nuevos mercados.

Además de los programas de apoyo que se han de incorporar al “sobre nacional”,  los consejeros han mostrado su preocupación por el tiempo limitado para desarrollar ese trabajo, por lo que han acordado dirigirse a la ministra de Agricultura, Pesca y Alimentación para que convoque con urgencia a las Comunidades Autónomas a efectos de establecer los criterios de reparto de los fondos económicos previstos en la OCM, así como de consensuar los plazos para la elaboración de los documentos, cuya entrega pueda formalizarse ante la Unión Europea en el plazo previsto.
Plan I+D+I

Por otra parte, en la reunión de Vitoria se han aprobado las medidas que identifican los proyectos de I+D+I más interesantes para el sector, así como los centros tecnológicos pertenecientes a las Comunidades Autónomos que cuentan con los mejores especialistas para ello.

En la línea del compromiso adquirido en reuniones anteriores, se ha llevado a cabo la constitución del Comité de Dirección del Plan, en el que están presentes las Comunidades Autónomas y el Comité Técnico, y al que se incorporan los centros tecnológicos, universidades, laboratorios y el propio Consejo Regulador de la DOC Rioja.

De acuerdo con las funciones encomendadas, estos comités ya han comenzado a trabajar para establecer un documento con las áreas de investigación que los agentes consideran prioritarias, así como para avanzar en proyectos y diseñar el encaje financiero correspondiente. Se trata, en definitiva, de poner en común todos los recursos disponibles para dar un espaldarazo importante a la investigación en el ámbito de la DOC Rioja.

Solicitud financiera de la DOC Rioja

Finalmente, los consejero han estudiado también la solicitud de colaboración económica de la DOC Rioja para el presupuesto de promoción aprobado en el último pleno. En este punto, los consejero reconocen el importante esfuerzo que la DOC está llevando a cabo en materia de promoción, especialmente en los mercados exteriores (este año la cuantía se cifra en siete millones de euros), por lo que se han comprometido a buscar fuentes de financiación que permitan acceder en la medida de lo posible a la solicitud cursada por el Consejo Regulador.
(






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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