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La llegada de nuevos fríos vuelve a producir un parón en el desarrollo fenológico de los cultivos
No obstante, continúa la actividad en secanos cerealistas y en regadío, donde se preparan los suelos para los cultivos de primavera-verano
Lunes, 15 de marzo de 2010.  Tras dos semanas con valores termométricos propios de la primavera, se ha vuelto a registrar un descenso acusado de las temperaturas que ha provocado un nuevo parón en el desarrollo fenológico de los cultivos. No obstante, continúa la actividad en secanos cerealistas y en regadío, se preparan los suelos para albergar los cultivos de primavera-verano. Así se desprende del informe del campo, elaborado por el departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente,  correspondiente a la semana del 5 al 12 de marzo. 
Así, en lo que se refiere a secanos cerealistas, el inicio de la pasada semana ha resultado muy intensa en lo que a labores de abonado se refiere. Se espera la llegada de suaves temperaturas, que en sinergia con la humedad presente y los nutrientes aportados, den un impulso necesario a los cultivos, que se encuentran en pleno ahijamiento o en proceso de enderezamiento de los pseudo-tallos. 
Es preciso destacar positivamente las parcelas abonadas a mediados de febrero, ya que las plantas han visto favorecido su impulso vegetativo. Por el contrario, las parcelas con zonas que han sufridos encharcamientos continuos presentan problemas por falta de planta, a la vez que se dan daños por rodadas o dificultades para su correcto abonado.

Por otro lado, la aplicación de herbicidas durante esta semana ha sido escasa, ya que la presencia de bajas temperaturas y fuertes rachas de viento no son las mejores condiciones para obtener una buena eficiencia en la aplicación. En cuanto mejoren, se procederá a la aplicación de herbicidas foliares con el fin de controlar en cierta manera la alta presencia de malas hierbas presentes en los campos cerealistas.

Cultivos forrajeros y ganadería

La mayor parte de la cabaña pecuaria de la zona norte continúa estabulada a la espera de la llegada de tiempo estable. Mientras, se están llevando a cabo extracciones y aplicaciones en campo de estiércol y purines, que sirven de abonado nitrogenado a las praderas. En Navarra Media y Ribera, rebaños de ovino (principalmente) aprovechan restos de cultivos (maíz, brócoli, coliflor, etc.), pastos y rastrojeras.

En cuanto a los cultivos forrajeros más intensivos, se inicia el abonado de ray-grass Italiano en zonas del Norte, si bien este aporte no será masivo hasta que los suelos estén más drenados y permitan la entrada de maquinaria pesada. En regadíos de la Ribera, se espera que se inicie la siega y recolección de este cultivo a lo largo de la segunda quincena de marzo.

Respecto a la mezcla de guisante con avena, se han detectado algunos problemas puntuales por exceso de humedad en algunas parcelas que han provocando pérdida de planta.

Cultivos de regadío 

Aunque va mejorando lentamente el tempero de las fincas, el desarrollo fenológico de la mayoría de los cultivos implantados muestra cierto retraso para estas fechas, por lo que se hace necesario un periodo con luminosidad y temperaturas más elevadas que reanimen la actividad vegetativa de los cultivos.

Las habas verdes para congelación muestran una pobre aspecto, debido a los nuevos fríos. Las plantas, que en la Ribera Baja ya están en floración, muestran un porte muy bajo, lo que es un impedimento de cara a la aparición de nuevas floraciones en diferentes estratos mas elevados. 

El guisante verde, por su parte, ya está emergiendo en las parcelas de Buñuel y Cortes. En las fincas de la comarca VI, donde los temperos del terreno lo permiten, se continúa con las labores de siembra, aunque en las comarcas más septentrionales todavía no se ha comenzado.

Por su parte, la patata de media estación, red-pontiac, para congelados, se sigue sembrando lentamente por la zona de Cárcar, Andosilla y Azagra, acumulando también cierto retraso.

También en las esparragueras se observa el retraso. Aunque las labores preparatorias se han propagado a todas las zonas, la mayoría de las fincas no han extendidos los plásticos en espera de que aparezcan días más cálidos.
Po otro lado, la ausencia de periodos de calor está causando retraso en el desarrollo de las plantas y en la formación de capítulos de alcachofa. 

En invernaderos, se sigue cortando la lechuga y verdura de hoja como acelga y borraja. 

Por otro lado, las fincas de alfalfa no muestran ningún signo de actividad, manteniendo todavía un aspecto mustio como consecuencia del letargo invernal. Se está retrasando también el corte de la espinaca para la industria congeladora, que por estas fechas debería estar cosechándose, y habrá de esperar unos diez días.
Por último, en la familia de la brásicas, se alterna el corte de las últimas parcelas tardías de brócoli con la plantación de las variedades de primavera-verano en la zona de Buñuel y Ribaforada.
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