La ‘Guía de Información y Cooperación’ publica la 2ª parte de un resumen de la política de la UE sobre tecnología molecular
 
La Guía de Información y Cooperación que edita conjuntamente el Gobierno de Navarra y la Asociación de la Industria Navarra (AIN) con información de la Unión Europea dedica el cuadernillo central de su número de octubre a  segunda parte de la estrategia europea para las nanotecnologías. La primera parte de este documento se publicó en el número de la Guía correspondiente al pasado septiembre.

El informe que publica la Guía es la Comunicación de la Comisión Europea (COM/2004/0338). Las nanociencias y nanotecnologías constituyen los procedimientos y recursos aplicados a la investigación de la materia en el nivel atómico y molecular, que afecta a los campos de la electrónica, biotecnología y tecnología de los materiales. El documento desarrolla los criterios de la UE aplicables a las políticas de investigación en este campo científico y tecnológico.


Lo más relevante de esta segunda parte del documento es la parte  dedicada a los llamados “polos de excelencia” europeos, es decir, conjunto de recursos e instalaciones que suministran servicios a la comunidad investigadora. El documento distingue tres clases de instalaciones de este tipo: las de ámbito regional o local, con inversiones de unas pocas decenas de millones de euros; las inversiones hasta 200 millones de euros, que son proyectos de ámbito nacional, como el MINTEC de Francia, el IMEC de Bélgica y el MC” de Suecia, y, por último, las inversiones por encima de los 200 millones de euros de los que no existen todavía ninguno de este tipo en el ámbito de la UE aunque se están desarrollando en terceros países.

El documento advierte que “para alcanzar la masa crítica necesaria es preciso concentrar nuestros recursos en un conjunto limitado de infraestructuras en Europa. No obstante, deberá buscarse un término medio entre la necesidad de evitar la excesiva fragmentación y la duplicación de esfuerzos y la necesidad de garantizar una adecuada competencia que permita la excelencia de las actividades de I+D”.

El contenido de la Guía se completa, como es habitual en esta publicación, con dos secciones fijas. La primera ofrece índices de las normas de la UE, España y Comunidad Foral, promulgadas en el último mes en relación con actividades económicas y comerciales aplicables en el seno de la Unión. La segunda sección contiene anuncios económicos sobre oportunidades de negocio ofrecidos por empresas del ámbito de la UE y países asociados. 


Por último, este boletín ofrece una ficha sintética con los datos más relevantes de los países incorporados en la última ampliación de la UE, en mayo pasado. En este número, la ficha es de Chipre.

Para obtener información complementaria sobre el contenido de esta Guía, los usuarios pueden dirigirse al Servicio de Participación en el Proceso de la Construcción Europea del Gobierno de Navarra (Tel.: 848 426 720. www.cfnavarra.es/info-point.europa ) y en la AIN Euro Info Centro (Tel.: 948 421 109. www.ain.es). 
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