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Jueves, 13 de enero de 2011
La Revista “Reyno de Navarra
El aire divertido de las imágenes de kukuxumuxu se ha incorporado a la revista anual de turismo. Con el título “Navarra, paraíso del Turismo de Naturaleza”, este año apuesta por el ecoturismo, el turismo sostenible y el turismo de naturaleza, que incluye el Turismo como sector estratégico de la economía verde. 

Dividida en diferentes bloques, el primero de ellos alude a las novedades y citas de la oferta turística para 2011, entre las que se encuentran el Monasterio de Fitero, San Pedro de la Rúa en Estella, el Museo de la Catedral de Pamplona, el nuevo albergue de peregrinos de Orreaga/Ronvesvalles, la iglesia de Santa María de Sangüesa, la ruta de la pelota, las actividades organizadas con motivo de dos centenarios -la Batalla de las Navas de Tolosa (1212) y la conquista del Reino por Castilla (1512)-, diversas actividades culturales o el Circuito Navarra de Los Arcos. En el segundo bloque se alude al ecoturismo, en el que se detallan una serie de propuestas que recogen desde Pamplona y su Comarca a Bardenas, la Zona Media o el Pirineo. El tercer apartado ofrece una amplia gama de actividades en la naturaleza: gastronomía, paseos, fauna y flora, observación de aves, Senda Viva, etc. El cuarto se refiere al sector, cómo se da a conocer dentro y fuera de nuestro territorio. 
Destaca el incremento que se ha producido en el número de alojamientos y en las plazas que se ofertan. El total de alojamientos turísticos suma ya 1.337, con un total de plazas de 37.728. De ellas, 123 son de hoteles, 131 de hostales, 104 de pensiones, 23 de campings, 44 albergues, casas rurales 718 y 173 apartamentos. Finalmente, el quinto bloque se refiere a los contactos, una información útil y práctica.

Se trata del sexto número de esta publicación que edita el Departamento de Cultura y Turismo y que supone una herramienta para el trabajo con operadores turísticos, medios de comunicación, prescriptores, etc. El año pasado se dedicó al Turismo Cultural. La tirada supera los 8.000 ejemplares.

Navarra premia a sus visitantes

El programa “Navarra te recibe gratis”, en la que participarán alrededor de 850 empresas, ofrece la posibilidad de ahorrar hasta 31 euros por persona, cada dos noches de pernoctación, por los siguientes conceptos: un 20% de descuento en el alojamiento (con un máximo de 13 euros por persona) y tres descuentos de 6 euros (18 euros por persona) en restaurantes, visitas y actividades turísticas, según la elección de cada visitante. Si se duerme durante cuatro días en un alojamiento turístico adherido a la campaña, los descuentos por persona aumentan a 62 euros, lo que significa que un grupo de cuatro personas pueden obtener un descuento global de 248 euros.

Los tres descuentos de 6 euros en restaurantes, visitas y actividades no son acumulables, excepto en el apartado de restauración. Así, a una comida de entre 36 y 54 euros por persona se pueden aplicar dos bonos (con un descuento de 12 euros por persona) y a una comida de 54 euros o superior se pueden aplicar tres bonos (con un descuento de 18 euros por persona).  

Por lo que respecta a las visitas y actividades previstas, las opciones son muy variadas y van desde paseos con un guía especializado por los cascos históricos a rutas de pinchos, pasando por recorridos en BTT, visitas a centros especializados para conocer el proceso de elaboración de productos artesanos como el aceite o el vino, paseos naturalísticos guiados, entradas a museos o sesiones de relax en un centro spa. 

Los descuentos podrán ser obtenidos por los visitantes desde su ordenador, a través de la página www.turismo.navarra.es o de un link que figurará en el alojamiento elegido. Serán sellados en el alojamiento (hotel, hostal, casa rural, camping, etc.) y tendrán validez a partir de ese momento.  




