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El Hospital de Navarra pone en marcha una nueva unidad de escáner en su Servicio de Radiología

El equipo obtiene en décimas de segundo imágenes anatómicas de excelente resolución, su computadora puede realizar en tiempo real reconstrucciones del interior del cuerpo humano en cualquier plano del espacio y supera la capacidad de los escáneres convencionales con programas específicos para el análisis de patologías cardíacas, vasculares, pulmonares, de colon y cerebrales, 
Viernes, 14 de marzo de 2008.  El Hospital de Navarra ha puesto en funcionamiento en el pasado mes de enero un nuevo equipo de escáner en su Servicio de Radiología que permite obtener en décimas de segundo una sección del cuerpo humano con una resolución excelente y, a partir de estas imágenes, la potente computadora del equipo puede realizar en tiempo real reconstrucciones en cualquier plano del espacio y reconstrucciones en tres dimensiones de cualquier porción de la anatomía, que se pueden observar desde cualquier punto de la superficie de la esfera, lo que equivale a decir, desde cualquier perspectiva que se adopte respecto al cuerpo examinado.


La consejera de Salud, María Kutz Peironcely, ha visitado esta mañana la nueva unidad de escáner y ha comprobado su funcionamiento, guiada por el doctor Jorge Olier Arenas, responsable del Servicio.

El Hospital de Navarra tiene en funcionamiento dos equipos de escáner, que trabajan en horario de mañana y tarde y realizan unos 70 estudios cada día laborable y casi 20.000 anuales. Además, ambos equipos están disponibles las 24 horas de todos los días para realizar urgencias de pacientes ambulatorios o ingresados. 


El escáner es un método radiológico de captación de imágenes del interior del cuerpo humano que se utiliza para estudiar el esqueleto, los vasos sanguíneos y cualquier otra estructura anatómica en el análisis de diversas patologías. No obstante, la indicación para su uso debe ser muy precisa, porque suministra radiación ionizante al paciente, que podría llegar a ser nociva para la salud. En ningún caso se debe utilizar para reconocimientos rutinarios y su realización siempre debe estar indicada por un médico especialista -que solicitará la prueba con el objetivo de obtener una respuesta concreta a una sospecha clínica determinada- y valorada por un médico radiólogo.


Los servicios de radiología de los hospitales disponen de diferentes aparatos para el examen del interior del cuerpo humano, que utilizan fuentes de energía distintas, como los rayos X, los campos electromagnéticos y los ultrasonidos. El escáner pertenece al grupo de equipos de rayos X, que fueron los primeros en utilizarse, a partir del descubrimiento de Röentgen de este tipo de energía en 1895. Cada equipo o modalidad es más adecuado para estudiar una patología concreta.
Características y prestaciones del nuevo equipo

El escáner que se ha instalado en el Hospital de Navarra es un equipo multicorte avanzado, modelo Brilliance 64, de la empresa Philips. Está dotado de 64 coronas de detectores, con una anchura de 0,625 mm cada una de ellas, que permiten obtener en décimas de segundo una sección –rodaja- de la anatomía de 4 cm. de espesor, con una resolución anatómica excelente. Con esta rapidez de adquisición, se pueden estudiar en pocos segundos grandes volúmenes anatómicos, como el conjunto del tórax y el abdomen. El nuevo escáner se ha adquirido con seis estaciones de análisis avanzado complementarias, dotadas de todas las aplicaciones clínicas posibles, de un servidor de archivo con cuatro terabites de capacidad y de un robot grabador en DVD de todas las imágenes que obtenga.


A partir de las imágenes iniciales, la potente computadora del equipo puede realizar en tiempo real reconstrucciones en cualquier plano del espacio.


Este equipo también puede realizar reconstrucciones en tres dimensiones de cualquier porción de la anatomía, que se pueden observar en tiempo real desde cualquier punto de la superficie de una esfera.


Además, dispone de varios paquetes de aplicaciones especiales, que superan ampliamente la capacidad de los escáneres convencionales. Concretamente, tiene instalados programas de “análisis vascular avanzado”, de “estudios cardiacos”, de “colonoscopia virtual”, de “nódulo pulmonar” o de “perfusión cerebral”, entre otros muchos. Esta tecnología es especialmente útil en determinadas patologías. A modo de ejemplo, se puede descubrir en pocos segundos un aneurisma cerebral y calcular sus dimensiones y volumen, datos que van a permitir programar su tratamiento con la mayor seguridad posible.


 Este aparato comenzó a funcionar en enero pasado y a día de hoy realiza aproximadamente el mismo número de estudios que el precedente. Actualmente el equipo de profesionales encargados de su funcionamiento está capacitado para realizar las técnicas básicas y aplicaciones importantes, como el “análisis vascular avanzado” y progresivamente irá implementando todas las técnicas posibles, esperando ofrecer un servicio completo antes del próximo verano. 

La tomografía computerizada en los hospitales del SNS-O


En el año 2007 el Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea ha adquirido 2 equipos nuevos para la realización de Tomografía Computerizada (TC), uno destinado al Hospital Reina Sofía de Tudela que entró en funcionamiento en el mes de noviembre de 2007 y otro destinado al Hospital de Navarra que comenzó a funcionar en el mes de enero de 2008. 


La instalación de estos equipos multicorte de 64 coronas ha supuesto una mejora en la calidad y la seguridad de este tipo de exploraciones radiológicas,  Actualmente, está en periodo de licitación otro nuevo escáner de las mismas características que se instalará en el Hospital Virgen del Camino. 


También en el año 2007 y para mantener la actividad de los Servicios de Radiodiagnóstico del SNS-O mientras se encuentran totalmente operativos  los nuevos equipos, se contrató una unidad móvil para la realización de TAC, en la que se han realizado desde el mes de noviembre de 2007 hasta el mes de febrero de 2008, 1.302 estudios. 


Actualmente en el Hospital de Navarra disponen de 3 escáneres, 2 en el Servicio de Radiodiagnóstico  y uno en el de Radioterapia siendo estudiados  una media de 70 pacientes al día, alrededor de 1.500 pacientes al mes.


En el Hospital Virgen del Camino tienen un escáner y están a la espera de un  nuevo equipo para este año; realizan estudios de TC a 30-35 pacientes al día, unos 800 pacientes al mes. 


En el Hospital Reina Sofía citan al día 12-14 pacientes para TC, unos 400 pacientes al mes. Y en el Hospital García Orcoyen, 9- 10 pacientes al día, 220 pacientes al mes.


En los últimos 5 años (2002-2007) el número de pruebas anuales de TC en el SNS-O ha pasado de 27.849 a 40.508, lo que supone un incremento de 45%.


Este dato pone de manifiesto la importancia que en la actualidad toman estas nuevas técnicas para el diagnostico y desarrollo de la práctica médica.

(






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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