“El Quijote” de Telemann inaugura el ciclo de Conciertos Escolares en el Auditorio de Barañáin


El ciclo de Conciertos Escolares, que organiza el Gobierno de Navarra en colaboración con Caja Navarra, se inicia esta semana en el Auditorio de Barañáin con la obra de Telemann “El Quijote” interpretada por la orquesta Pablo Sarasate bajo la batuta de Cristóbal Soler. 


Un total de 4.500 alumnos de 84 centros de Primaria de toda Navarra, con edades entre los 7 y los 11 años, asistirán a estas sesiones musicales programadas los días 9, 10 y 11 de noviembre en horario de 10.00 y 11.30 h, y el día10, además, a las 15.30 h. 


El programa es la contribución del ciclo Conciertos Escolares a la celebración del IV centenario de la publicación de la novela de Cervantes. La puesta en escena del concierto incluye una escenografía de los hermanos Laínez y la colaboración de bailarines de la Escuela de Danza de Navarra. Los textos explicativos para los escolares han sido escritos por Silvia del Toro y Sergio Sirgo y serán narrados por  Ana Hernández, Belén Otxotorena y Pablo Ramos y en dos de las sesiones las narraciones serán en vascuence. 

El mismo concierto en un programa abierto y dirigidos a las familias, bajo el título de Música en Acción, tendrá lugar el sábado 12 de noviembre a las 12.00 horas en el mismo Auditorio de Barañáin. El precio de la entrada es de 3,5 euros y se pueden hacer reservas telefónicas en el 012, o adquirirlas en el Auditorio de 18.00 a 20.00 h, y el día del concierto desde las 10 de la mañana.


Georg Philip Telemann (Magdeburgo, 1681- Hamburgo, 1767) fue hijo de pastor protestante, estudió derecho en Leipzig y obtuvo una formación musical autodidacta. Es autor de una obra abundante y depurada, de estilo barroco, en la que destacan las óperas y cantatas y pasiones religiosas. 

Telemann fue el primer compositor importante que se sintió atraído por el tema de El Quijote y su Ouverture burlesque sur Don Quichotte, para orquesta de cuerda y clavicémbalo es la primera obra en formato de cámara de carácter programático escrita sobre la novela de Cervantes. Debe ser considerada como una de las composiciones más logradas del siglo XVIII, y en la que se mantiene de forma bastante fidedigna la estructura de la novela. La obra está compuesta por una obertura y siete secciones cuyo nombre va acorde con el episodio de la novela en la que se fundamenta. Guardando el formato de suite, a la obertura le sucede «El sueño de don Quijote», minueto de melodía ingenua que recuerda el galopar del caballo. Escenas como la tercera, centrada en el «Ataque a los molinos», ha sido de las más utilizadas por los músicos de todas las épocas junto con los «Suspiros por Dulcinea», pasaje transido por la melancolía en el que se deja sentir delicadamente el suspiro de amor del hidalgo. Estos números dejan paso, posteriormente, a descripciones como el galope de Rocinante y el trote del burro de Sancho, que se interpretan enlazadas y que apuntan ese carácter de comicidad que subyace en el concepto de la obra. Musicalmente conserva características propias del barroco tardío con algunos avances del estilo galante.

Posteriormente Telemann escribiría una segunda obra sobre el tema de el Quijote, la serenata Dom Quichotte auf der Hochzeit des Camacho, fechada en 1761, que realizaría a la avanzada edad de 80 años, pocos años antes de morir.


Pamplona, 8 de noviembre de 2005
