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Constituido el Comité Científico Asesor del Museo sobre el Carlismo previsto en Estella
Viernes, 15 de diciembre de 2006.  Bajo la presidencia del consejero de Cultura y Turismo, Juan Ramón Corpas Mauleón, se ha constituido esta mañana en el Palacio de Navarra el Comité Científico Asesor del Museo y Centro de Documentación sobre el Carlismo que el Gobierno de Navarra ha proyectado en la ciudad de Estella.
Además del consejero, integran el citado Comité la directora general de Cultura, Camino Paredes; la directora del Servicio de Museos, Carmen Vallés; y los profesores Jordi Canal, Juan Pablo Fusi, Angel García-Sanz, y José Ramón Urquijo. Con este motivo, el consejero Corpas ha recordado los pasos más importantes registrados desde el 24 abril de 1997, fecha en la que el Parlamento instó al Gobierno de Navarra a la creación de un Museo del Carlismo, cuestión que así lo decidió el Gobierno de Navarra en 1999. En el año 2000 se cedió para esta finalidad el edificio del Palacio del Gobernador y desde entonces se han llevado a cabo labores de rehabilitación y se han comprado fincas colindantes al inmueble. Según el consejero Corpas, hasta ahora se han invertido 3.172.000 euros. 
Por otra parte, el consejero ha indicado que el Museo ya parte con el legado de bienes realizado por el Partido Carlista, que se encontraban en el Museo Histórico Etnográfico de Bilbao. En este aspecto, ha destacado que el Museo no sólo ha de contar con unos objetos, sino también con la mayor documentación posible de modo que constituya una referencia para el estudio de la época, teniendo en cuenta, además, que se celebrarán anualmente unos seminarios sobre el carlismo con proyección nacional e internacional.

Finalmente, el consejero ha indicado que el Museo del Carlismo en Estella estará abierto dentro de un plazo que oscila entre 18 y 24 meses.

Tras la intervención del consejero, el Catedrático Juan Carlos Fusi ha manifestado su satisfacción personal y del resto de científicos por participar en el Comité y por haber previsto en Estella un museo de estas características, por tratarse de una ciudad fundamental para reunir los elementos humanos y materiales necesarios para la historia del Carlismo. Ha precisado también que el Comité diseñará el guión histórico-literario del Museo y estudiará la celebración de una Semana Internacional sobre el Carlismo desde una perspectiva comparativa y con un alcance internacional. 

Por su parte, Angel García-Sanz ha declarado que el Carlismo en sí y su relación con otros fenómenos registrados en España constituyen una cuestión de gran envergadura que puede ser objeto de análisis y ha apostado por recuperar el mayor número de fuentes posible.

Los datos más relevantes de las biografías de los cuatro historiadores docentes ya mencionados son los siguientes:

- Juan Pablo Fusi.- Catedrático de Historia Contemporánea de la Universidad Complutense de Madrid y Director del Instituto Universitario de Investigación Ortega y Gasset. Fue Director de la Biblioteca Nacional de 1986 a 1990, Secretario de Revista de Occidente y Catedrático de Historia Contemporánea de la Universidad de Cantabria y de la del País Vasco. En 1987 recibió el Doctorado Honoris Causa en Humanidades por la New York University.
Especializado en historia del País Vasco y en el nacionalismo en los siglos XIX y XX, es autor, entre otros libros, de El País Vasco. Pluralismo y nacionalidad, 1984; Franco. Autoritarismo y poder personal, 1985; España. La evolución de la identidad nacional, 1999; Un siglo de España. La cultura, 2000; El País Vasco 1931-1937. Autonomía. Revolución. Guerra civil, 2002; La patria lejana. El nacionalismo en el siglo XX, 2003; y El malestar de la modernidad. Cuatro estudios sobre historia y cultura, 2004. En 2000 recibió el Premio Montaigne de la Fundación Alfred Toepfer.

- Ángel García-Sanz Marcotegui.-  Profesor Titular de Historia Contemporánea de la Universidad Pública de Navarra, donde, además de dirigir la revista Huarte de San Juan, Geografía e Historia, es responsable de un grupo de investigación cuyas principales líneas de trabajo son, entre otras, la historia política y social contemporánea de Navarra (elecciones y partidos políticos, bases sociales del liberalismo, historia de la prensa y del fuerismo, relaciones entre el navarrismo y el vasquismo, análisis prosopográfico de grupos sociales, evolución demográfica….). Temas sobre los cuales es autor de dieciséis libros (tres de ellos en colaboración) y amplia serie de artículos así como de un buen número de participaciones en obras colectivas.

De entre sus publicaciones destacan: Demografía y sociedad de la Barranca de Navarra (1760-1860), 1985; Caciques y políticos forales: las elecciones a la Diputación de Navarra (1877-1923), 1992; La Navarra de ´La Gamazada y Luis Morote, 1993; Intransigencia, exaltación y populismo: la política navarra en tres semanarios criptocarlistas (1913-1915), 1994; Daniel Irujo Urra (1962-1911): el carlo-nacionalismo imposible del defensor de Sabino Arana, 1995; Diccionario biográfico de los Diputados Forales de Navarra (1840-1931), 1996; Historia del navarrismo (1841-1936). Sus relaciones con el vasquismo, 2002 (en colaboración con I. Iriarte y F. Mikelarena); Constantino Salinas (1886-1966). Un médico navarro comprometido con el socialismo democrático, 2003.

- Jordi Canal.- Profesor Titular en l´École des Hautes Études en Sciences Sociales (EHESS) de París desde 2001, ha hecho de la historia del carlismo –al que ya dedicará también su tesis- el objeto central de sus investigaciones y publicaciones. 

Entre estas ocupan un lugar destacado  El carlisme. Sis estudis fondamentals, 1993; El carlisme català dins l'Espanya de la Restauració. Un assaig de modernització política (1888-1900), 1998;  El carlismo. Dos siglos de contrarrevolución en España,  2000; El carlismo y las guerras carlistas. Hechos, hombres e ideas, 2003 (escrito junto a Julio Aróstegui y Eduardo González Calleja) y, finalmente, su último trabajo, recientemente presentado, Banderas blancas, boinas rojas. Una historia política del carlismo, editado por Marcial Pons.

- José Ramón Urquijo.- Profesor de Investigación del Instituto de Historia del Consejo Superior de Investigaciones Científicas (CSIC), institución en la que ha desempeñado distintas responsabilidades, entre ellas la dirección del Instituto de Historia hasta fechas recientes (30 de junio de 2006).

Dentro de su actividad investigadora, el Reinado de Isabel II es el que ocupa un lugar central en su trabajo, y dentro de este período destaca la labor desarrollada sobre el carlismo del que ha abordado aspectos tales como la base social de este movimiento, su configuración ideológica, el fuerismo, etc.

Ha publicado un amplio número de artículos de divulgación y participado en importantes obras colectivas. Destacan entre sus trabajos,  La revolución de 1854 en Madrid, 1984; Las relaciones entre España y el Reino de Nápoles durante la Primera Guerra Carlista, 1998  y Gobiernos y Ministros españoles (1808-2000), 2001.

Los cuatro han impartido numerosos cursos y seminarios de carácter nacional e internacional y  tienen una dilatada experiencia en distintos puestos de asesoramiento, desempeñados tanto en instituciones públicas y privadas, e igualmente forman parte de consejos de redacción de destacadas publicaciones especializadas.

(






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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