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El Gobierno de Navarra pone en funcionamiento en Pamplona y comarca un Equipo de Incorporación Social en Vivienda (EISOVI) 
Lleva funcionando de forma experimental desde el año 2005, y esta semana se pone en marcha con carácter definitivo

Jueves, 27 de noviembre de 2008. El Gobierno de Navarra, a través del Departamento de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, ha puesto en funcionamiento esta semana, con carácter permanente, un Equipo de Incorporación Social de Vivienda (EISOVI) que cubrirá las Áreas de Servicios Sociales de Pamplona y comarca de Pamplona.


Una de las manifestaciones de exclusión social es la carencia de una vivienda digna, factor que constituye un obstáculo para conseguir la participación social activa de quienes la padecen. La dificultad de intervenir eficientemente en este ámbito con los instrumentos y recursos diseñados para la ciudadanía en general, exige la activación de medidas especializadas que faciliten, además del ejercicio de un derecho del ciudadano a recibir acompañamiento social, un apoyo a los Servicios Sociales de Base en intermediación y asesoramiento relacionados con la exclusión residencial.

Por este motivo, el Gobierno de Navarra ha incluido en su Cartera de Servicios Sociales, con carácter de prestación garantizada, el Servicio de incorporación social en vivienda (EISOVI), que en un principio se implantó con carácter experimental en Pamplona y comarca. De esta forma, y para  llevar a cabo el servicio en su modalidad contractual, ha adjudicado a la Fundación Adsis Santa Lucía una subvención de 175.200 euros.

En concreto, con la implantación del EISOVI se persigue entre otras cosas, facilitar el acceso a una vivienda o alojamiento digno a los sectores más desfavorecidos, lograr que las familias seleccionadas reúnan las condiciones necesarias para el acceso a la vivienda acompañándoles en el proceso, apoyar la estabilidad y permanencia en la vivienda desde la mediación social en los conflictos que puedan surgir o informar, orientar y gestionar el acceso a la propiedad de la vivienda de las familias derivadas que tengan posibilidades de compra. Además, el servicio también contempla el desarrollo de acciones de sensibilización e intermediación con las entidades relacionadas con la vivienda para la incorporación social de los participantes seleccionados, la información a los Servicios Sociales de Base de todas las promociones públicas que en materia de vivienda se proyecten en Navarra o la intermediación entre las entidades colaboradoras del programa de Vivienda de Integración Social y el organismo público VINSA para el desarrollo adecuado de la modalidad de alquiler.

En cuanto a los destinatarios de esta herramienta, el EISOVI se dirige a personas integradas en unidades familiares en situación de exclusión social o en riesgo de estarlo, afectadas directamente por la exclusión residencial, residentes en Navarra, que sean derivadas por los Servicios Sociales del Área de Pamplona y comarca de Pamplona, contando con la valoración técnica favorable de los mismos. Asimismo, el EISOVI atenderá aquellas situaciones relacionadas con la exclusión residencial para las que sea requerida su intervención por la dirección general de Asuntos Sociales y Cooperación al Desarrollo.
Líneas de acción 
La incorporación de familias con dificultades sociales suelen estar caracterizadas por la aparición de diferentes conflictos que ponen en riesgo la permanencia y la integración social positiva en el entorno. Por todo ello, se hace necesario complementar los recursos comunitarios de acceso a vivienda con medidas de acompañamiento y mediación social. En este sentido, el EISOVI, inspirado en el Plan de Lucha contra la Exclusión Social, recoge tres líneas de actuación, que tienen que ver con el desarrollo de Itinerarios refrendados en un acuerdo de incorporación social, que tengan en cuenta el diagnóstico social de la familia, un itinerario personalizado de acceso y mantenimiento de la vivienda, un plan de intervención familiar y una oferta formativa para incrementar habilidades y capacidades relacionadas con la vivienda y la convivencia. 
Otra línea de acción incluye la intervención comunitaria para transmitir información efectiva, incorporar a los usuarios en el tejido asociativo de la zona, mediar en situaciones de conflicto o fomentar una red de apoyo familiar interno y externo.
Y por último, el EISOVI tiene en cuenta la dificultad de gestionar una vivienda. Para ello, se hace necesario actuar sobre la tramitación de compra de vivienda o alquiler, el control de pagos de alquiler, préstamos o suministros, y  la utilización de recursos y prestaciones para los problemas legales que aparecen en la compra de una vivienda. 
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