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GOBIERNO DE NAVARRA

Concedida la Medalla de Oro de Navarra a UAGN y UCAN

El Gobierno de Navarra reconoce su labor representativa y de impulso constante al sector agroalimentario

Lunes, 9 de noviembre de 2009.  El Gobierno de Navarra ha aprobado, en su sesión de hoy, un Decreto Foral por el que se concede la Medalla de Oro de Navarra a la Unión de Agricultores y Ganaderos de Navarra (UAGN) y la Unión de Cooperativa Agrarias de Navarra (UCAN). 

La Medalla de Oro de Navarra es la principal condecoración de la Comunidad Foral que el Gobierno de Navarra otorga a las personas o entidades que destacan en la defensa, promoción o fomento de los intereses de Navarra. En esta ocasión, el Ejecutivo foral ha estimado la tarea que han desarrollado la Unión de Agricultores y Ganaderos de Navarra y la Unión de Cooperativas Agrarias de Navarra como entidades representativas del sector agroalimentario, y el impulso constante que han dado, a través de su iniciativa, su responsabilidad y su compromiso, a este sector básico y decisivo de la economía y la realidad social de Navarra. 
  El decreto indica que la Unión de Agricultores y Ganaderos de Navarra es una organización profesional agraria que en sus más de treinta años de existencia ha sido el motor de la representación y de las reivindicaciones del sector en Navarra. Su presentación pública tolerada tuvo lugar en septiembre de 1976 en Estella y fue legalizada en abril de 1977, al amparo de la nueva Ley de Libertad Sindical. En el congreso constitucional, celebrado en mayo de ese año, la UAGN aprobó una declaración de principios que apelaba a “la necesidad de organizar la unión de todos los hombres que obtienen de la actividad agrícola y ganadera su medio de vida, y donde desarrollan el trabajo ineludible del ser humano”. 

  El acuerdo recoge, asimismo, que la Unión de Agricultores y Ganaderos de Navarra, con cerca de 6.000 afiliados, se ha mantenido plural e independiente, y ha sabido combinar la exigencia reivindicativa con el servicio a sus afiliados y a la sociedad y con la negociación, y la denuncia de ciertas situaciones con la presentación de propuestas constructivas. Los ejes de su acción son la defensa de las empresas agrarias familiares profesionalizadas, y del cooperativismo como modelo asociativo, la creación de infraestructuras para el sector que permitan su modernización, unas coberturas sociales suficientes, una buena formación de quienes trabajan en el medio rural y su apuesta por un desarrollo sostenible y un compromiso medioambiental. 

  El texto recuerda que la UAGN ha tenido que adaptarse con los años a cambios estructurales muy profundos y a veces traumáticos en el sector, y a una paulatina pero drástica disminución de la población activa agraria. Todo ello la ha orientado a reforzar su labor de asesoramiento, formación, modernización e información, y su aporte para la gestión adecuada de una actividad profesional (servicios jurídicos, fiscales, contables, laborales o técnicos). Esa adaptación la ha hecho la UAGN sin abandonar su esfuerzo esencial por un mundo rural vivo y con futuro, un mundo cuya defensa debe ser asumida por toda la sociedad, no sólo por el sector primario, concluye el decreto.

  Por otro lado, el acuerdo aprobado hoy destaca que, para esa defensa del mundo rural, las cooperativas han sido un instrumento fundamental, y no sólo en Navarra. El origen del cooperativismo está unido al de los movimientos de reforma agraria que anidan en España desde los últimos años del siglo XIX. En Navarra las primeras cooperativas de crédito, las cajas rurales, empezaron a fundarse en 1902. Luego, las propias cajas rurales, a partir de 1910, traerían las cooperativas de consumo y producción. Y es que la propia naturaleza de la actividad agrícola y ganadera, y las exigencias ineludibles del proceso de modernización del sector, han requerido la formación de cooperativas, de asociaciones organizadas para la industrialización o transformación y venta colectiva de los productos que recogen los asociados en sus propiedades.  

  Pero los agricultores y ganaderos no sólo se han unido en cooperativas de diverso tipo, sino que, dando un paso más, han comprobado las ventajas de que todas esas cooperativas se agruparan en un órgano que pudiera trabajar y representarlas en ámbitos superiores y ofrecerles servicios a todas ellas. En este sentido, el texto señala que la Unión de Cooperativas Agrarias de Navarra, que agrupa actualmente a 188 cooperativas de primer y segundo grado que cuentan con más de 20.000 socios, 1.800 empleados y un volumen de facturación de 744 millones de euros, profundiza, desde 1986, ese camino necesario iniciado hace más de un siglo. La Unión de Cooperativas Agrarias de Navarra influye y participa en la toma política de decisiones y en la elaboración de normas que supongan un desarrollo de los sectores de la economía social, agraria y cooperativa. Asimismo, UCAN organiza los servicios de interés general que ayuden a mejorar la actividad de sus socios.
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