INTERVENCIÓN DEL EXCMO. SR. D. MIGUEL SANZ SESMA, 
PRESIDENTE DEL GOBIERNO DE NAVARRA EN LA INAUGURACIÓN DE LA PRIMERA JORNADA TÉCNICA DE LA LOGÍSTICA Y
 EL TRANSPORTE INTERMODAL DE MERCANCÍAS

Sra. Consejera de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones. Sras. y Sres. Queridos amigos:

Con sumo gusto comparto con todos ustedes este tiempo inicial de la Primera Jornada Técnica de la Logística y el Transporte Intermodal de Mercancías, organizado por el Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones del Gobierno de Navarra y que reúne a los principales representantes de este sector económico de importancia vital y estratégica para el desarrollo de Navarra.


El objetivo esencial de esta jornada es el de responder a una necesidad latente en el sector de la Logística y el Transporte a día de hoy, como es la de conocer  el contexto en el que  los profesionales desarrollan su actividad, y analizar, al mismo tiempo, las directrices  que tanto desde Madrid, como desde Europa, van a marcar el futuro de este sector ante la nueva coyuntura económica.


Qué pautas se están marcando desde la Unión Europea; qué políticas se están llevando a cabo a nivel nacional; cómo se posiciona Navarra; cómo afronta nuestra  Comunidad los retos; Qué actuaciones concretas se están llevando a cabo o están previstas  para los próximos años.

Éstas son algunas de las cuestiones claves del momento actual  sobre las que va a tratar esta jornada y sobre las que se va a ofrecer toda la información disponible para que cada uno de los asistentes pueda hacer se una idea clara y concreta de la situación presente.


No podemos olvidar la profunda relación que existe entre el desarrollo económico, la industria o el comercio y los transportes. La industria se ha visto obligada a adaptarse a unas necesidades en constante cambio, reclamando mayor variedad de productos con ciclos de vida cada vez más cortos, con mayor valor añadido y con una  disponibilidad que ha de ser casi inmediata.


La acelerada internacionalización del comercio y de la industria conduce hacia la creación de economías de escala, hacia la apertura de nuevos mercados y hacia la especialización, que genera una creciente externalización de la actividad. Todos y cada uno de estos aspectos tiene consecuencias directas en el sector del transporte y de la logística.


En el Tercer Plan Tecnológico de Navarra, los sectores del Transporte y de la Logística aparecen señalados como estratégicos y nuestra Comunidad, tanto por su ventajosa ubicación geográfica como por sus variables socioeconómicas, ofrece unas condiciones óptimas para el desarrollo de estos sectores. 


En Navarra, el sector del transporte ha tenido históricamente, y sigue teniendo hoy en día, un peso específico muy importante con respecto al resto de España y de Europa. Para calibrar la importancia de este sector, debemos considerar no sólo el empleo que aporta en la actualidad, sino su capacidad en la generación de puestos de trabajo de cara al futuro. Por este motivo, los esfuerzos del Gobierno de Navarra se centran en definir una estrategia integral que permita aumentar la competitividad de estos sectores y modernizarlos según las exigencias del contexto económico actual para que, de esta manera, se llegue a consolidar su papel clave en la economía navarra.


Éste es un objetivo que, por su relevancia, aparece recogido de forma importante en el Plan Navarra 2012. Entre las 90 actuaciones prioritarias que se van a financiar en el marco de este gran Plan de Inversiones, se encuentran varias relacionadas con los sectores del Transporte y la Logística, como son el Tren de Alta Velocidad  en Navarra,  la 3ª y 4ª fases de la Ciudad del Transporte de Pamplona, el Área Logística de Tudela, o el  desarrollo de otras Áreas Logísticas en la Comunidad Foral.


Todo ello constituye un compromiso del Gobierno de Navarra en el que se trabaja conjuntamente con todos los agentes sociales, empresas, asociaciones y profesionales  de la Logística y  del Transporte en nuestra Comunidad.


Les deseo, señoras y señores, que la jornada de hoy resulte para todos ustedes esclarecedora  y les abra nuevas y mejores perspectivas de futuro para ustedes y para sus empresas, en esta situación especialmente delicada por la que atraviesa la economía mundial, y en consecuencia, la economía de España y de Navarra.


Les animo a afrontar el futuro con realismo y confianza y les aseguro que el Gobierno de Navarra estará siempre dispuesto a apoyar, con todo su esfuerzo e interés, a este sector básico de nuestra actividad económica y social, que es el de la Logística y el Transporte.


¡Muchas gracias! 
Baluarte, 26 de noviembre de 2008.
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