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Miércoles, 23 de marzo de 2011
ESTADO DE LAS ESTRUCTURAS MAS IMPORTANTES DE LA AUTOVÍA DEL PIRINEO TRAMOS 4 Y5

Las unidades de obra más importantes que son :

-Los 2 túneles: Liédena y Yesa

-Y los 3 viaductos: el del Irati y los 2 viaductos del tramo 5, cuyo objeto es salvar el recrecimiento del embalse de Yesa..

TÚNEL DE LIÉDENA:

Está compuesto por 2 tubos paralelos de 890 m de longitud, que cuentan con dos galerías transversales de comunicación entre ellos, una peatonal y otra de vehículos. El método de construcción ha sido el nuevo método austríaco, que consiste en dos fases de avance y destroza.

Se ha finalizado la fase de avance y la destroza de ambos tubos, que ha tenido una duración de 118 días, durante los cuales se ha trabajado en 3 turnos diarios de 8 horas. Los trabajos de excavación en avance comenzaron por la boca de Jaca en la calzada derecha el 19 de octubre. El 1 febrero se produjo el cale de calzada derecha y el 11 en calzada izquierda.

Rendimientos totales en avance : 23.26 m/día
Rendimientos totales en destroza: 64 m/día
Nº total voladuras: 919
Kg explosivos: 129.549 Kg
En estos momentos se están en ambos tubos con los trabajos de impermeabilización y drenaje.

TÚNEL DE YESA:

El túnel de Yesa está formado por dos tubos paralelos de 1585 m de longitud. Cuentan con 4 galerías transversales de comunicación entre ellos, 3 peatonales y 1 para vehículos. El método de construcción también ha sido el nuevo método austríaco, que consiste en dos fases de avance y destroza.

Se ha finalizado la fase de avance y la destroza de ambos tubos, cuya duración ha sido de 212 días, en los que se ha trabajado en 3 turnos diarios de 8 horas, durante las 24 horas del día.

El túnel de Yesa se comenzó a excavar el avance por la boca Pamplona, calzada derecha, el 6 de mayo de 2010. El cale del avance de calzada derecha fue el 22 de octubre y el de calzada izquierda el 1 diciembre. En estos momentos se realiza en ambos tubos los trabajos de impermeabilización y drenaje y están iniciados los trabajos de revestimiento en la calzada derecha donde se llevan 300 m.

Rendimientos totales en avance : 23.17 m/día
Rendimientos totales en destroza: 48 m/día
Nº total voladuras:1571
Kg explosivos: 169.249 Kg

Cabe destacar que ha habido momentos durante los cuales se ha estado trabajando simultáneamente en la totalidad de las bocas de los túneles, obteniéndose rendimientos de 50m/día en avance y mas de 100 m/día en destroza. Concretamente durante el mes de noviembre de 2010 se excavaron entre ambos túneles 892 m en avance y durante el mes de febrero de 2011, 1910 m en destroza, lo cual es record de rendimientos en Navarra en túneles de carreteras.

VIADUCTO DEL IRATI:

Tiene una longitud de 200 m. Está dividido en 4 vanos, cuyas longitudes oscilan entre los 70 y 40 m. Consta de 2 estribos de hormigón armado cimentados sobre pilotes y 3 pilas por calzada, todas pilotadas. La pila más alta tiene 15m y la más baja 8, y son pilas de sección circular hueca. El tablero está formado por 1 viga artesa prefabricada por calzada y vano. En el momento actual de las 6 pilas, 4 están con la cimentación realizada y en las otras 2 se han acometido los pilotes y falta el encepado. Los 2 estribos también están con los pilotes realizados a falta de los encepados.

VIADUCTO I:

Es el mayor viaducto dentro de las obras de esta autovía. Tiene una longitud de 455.5m dividido en 11 vanos cuyas longitudes oscilan entre los 36.5 y los 46.5m (la mayoría son de 41 m). Consta de 2 estribos de hormigón armado cimentados sobre pilotes y 10 pilas por calzada, de las cuales 3 van pilotadas y las otras siete con cimentación directa.

La pila más alta alcanza los 56 m y corresponde a la pila 3 calzada derecha y las más bajas son la 1 y 10 derecha con 20.5 m. Se trata de pilas huecas de 4x2 m con pared de hormigón de 30 cm de espesor. El proceso de ejecución de las pilas es mediante encofrados trepantes. En cuanto al tablero, está formado por 4 vigas prefabricadas tipo doble T de 2.35 m de canto más losa compresión.

En el momento actual los estribos están terminados salvo el estribo 1 Izquierda. De las 20 pilas, una está en excavación (2 Derecha), 3 en cimentación (1 izquierda y derecha y 2 Izquierda), 2 en fase de alzado (3 Izquierda y derecha), 5 con alzado terminado sin dintel (6 derecha, 9 izquierda y derecha y 10 izquierda y derecha) y 9 con dintel terminado (4 izquierda y derecha ,5 izquierda y derecha, 6 izquierda, 7 izquierda y derecha, 8 izquierda y derecha). Se han empezado a acopiar vigas en obra.

Como datos singulares se destaca que se han excavado 70.000 m3; y que se van a colocar 2.000.000 de Kg de acero como armadura y 15.000 m3 de hormigón.

VIADUCTO II:

Es de menor longitud 125 m y está dividido en 3 vanos de 41 a 42 m. Los estribos son de tierra armada y las 2 pilas intermedias están pilotadas. La pila más alta es de 25 m y la más baja de 22 m. Las pilas son huecas de 4x2 m con pared de hormigón d 0.3 m. Se han ejecutado mediante encofrados trepantes.

En cuanto al tablero está formado por 4 vigas prefabricadas tipo doble T de 2.35 m de canto más losa compresión. En el momento actual sólo falta por ejecutar el tablero del vano 1 de ambas calzadas, y las vigas están acopiadas ya en obra.




