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El consejero Roig explica a una delegación del Cabildo de Tenerife la estrategia de I+D+I en la Comunidad foral y la gestión del Parque de la Innovación de Navarra 
Martes, 27 de mayo de 2008.  El consejero de Innovación, Empresa y Empleo, José María Roig Aldasoro, ha mantenido esta mañana en Pamplona una reunión con el consejero del Área de Economía y Competitividad del Cabildo de Tenerife, Carlos Enrique Alonso, en la que le ha explicado la planificación y la estrategia de la I+D+i en Navarra y la gestión del Parque de la Innovación de Navarra. 


Además, José María Roig se ha interesado por las acciones y proyectos en marcha integrados en  la política de innovación del Cabildo de Tenerife, poniendo a disposición de la isla los apoyos y las herramientas ya activas en la Comunidad Foral. 


En la actualidad, Tenerife está apostando por los sectores estratégicos de las TICs, las energías renovables y la biotecnología con un tejido industrial dominado por el sector turístico. De esta forma, está en marcha el Plan “Tenerife Innova” con el que se pretende fomentar la innovación en el sector turístico, además de apoyar a las universidades, a los clusters y a los proyectos de colaboración público-privados.
Uno de los proyectos en marcha del Cabildo de Tenerife es el Parque Científico y Tecnológico de Tenerife S.A.. En la actualidad, se está elaborando el plan director y cuenta con dos enclaves: el área metropolitana, de 280.000 metros cuadrados, y el enclave sur, con 450.000 metros cuadrados.
El interés de Tenerife por Navarra es conocer el origen, desarrollo y gestión del Parque de la Innovación de la Comunidad Foral con cuatro enclaves (con alrededor de 2.300.000 metros cuadrados, una plantilla total de casi 9000 personas y más de 1.000 proyectos en curso en 2007).  
Por parte del Gobierno de Navarra, en el encuentro han participado  además del consejero Roig, Juan Carlos Artázcoz y Maravillas Alemán, técnicos del Departamento de Innovación, Empresa y Empleo, así como María Beunza, directora de Proyectos de la ANAIN (Agencia Navarra Innovación), entidad que gestiona el Parque de la Innovación de Navarra. 
La delegación del Cabildo de Tenerife ha estado integrada, además de por el consejero del Área de Economía y Competitividad, por Carlos Enrique Alonso,  director de Innovación; por Orlando Pérez, jefe del Servicio de Innovación; y por Juan Antonio Núñez. 

La reunión se ha completado con una visita al Centro Nacional de Energías Renovables (CENER) en el Parque de la Innovación de Navarra en Sarriguren, ubicado en el enclave de Energía y Medio Ambiente. CENER es un centro tecnológico especializado en la investigación aplicada, el desarrollo y fomento de las energías renovables. Cuenta con un equipo de alta cualificación técnica y dispone de infraestructuras tecnológicas de última generación, que le confiere  un reconocido prestigio, tanto nacional como internacional.
Parque de la Innovación de Navarra 
El Parque de la Innovación de Navarra, cuyos comienzos se gestaron entre os años 2000 y 2003 del núcleo creado por el Primer Plan Tecnológico de Navarra en forma de Ciudad de la Innovación, cuenta en la actualidad con 33 empresas, 15 centros tecnológicos y dos oficinas universitarias que se agrupan en cuatro enclaves físicos diferenciados, no sólo físicamente sino también según su temática de investigación: enclave Energía y Medioambiente, enclave Bionanotec, enclave Biosanitario, y enclave Empresas Innovadoras de Base Tecnológica (EIBT's).

            Los cuatro enclaves físicos, situados en el sureste de Pamplona y su Comarca, constituyen un entorno de alta calidad científica y tecnológica para el desarrollo de actividades y proyectos de I+D+i, así como un entorno que fomenta la generación de empresas innovadoras de base tecnológica, con el objetivo de incrementar la competitividad de las empresas y la riqueza de la Comunidad Foral.

Las entidades y empresas instaladas en el Parque de Innovación de Navarra, además de poder acceder a una serie de asistencias comunes como servicios de información, de apoyo y de fomento de la innovación, han podido acceder a convocatorias específicas de ayudas otorgadas por el Gobierno de la Nación, que han supuesto entre los años 2006 y 2007 un total de 53, 6 millones de euros en créditos a interés 0, y casi 160.000 euros en subvenciones a fondo perdido para empresas innovadoras de base tecnológica.
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( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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