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Mª José Blanco y Cristina Oroviogoicoechea reciben las becas Ortiz de Landázuri y Mikel Larumbe

A la convocatoria de este año se han presentado 77 proyectos, 29 de investigación básica y 48 de investigación clínica y epidemiológica   
Jueves, 10 Diciembre 2009.  La consejera de Salud, María Kutz Peironcely, acompañada por la directora general de Salud, Isabel Martín Montaner; la directora del Servicio de Docencia, Investigación y Desarrollo Sanitarios, María Jesús Guembe Suescun, y la jefa de la Sección de Investigación Biomédica, Olga Díaz de Rada, ha presidido esta mañana el acto de entrega de las becas Ortiz de Landázuri y Mikel Larumbe, así como la presentación de los proyectos de investigación en ciencias de la salud, promovidos por este Departamento. 
La beca Ortiz de Landázuri ha recaído en Mª José Blanco Prieto, y  la beca Mikel Larumbe ha sido concedida a Cristina Oroviogoicoechea. Cabe recordar que a esta convocatoria se han destinado 681.400 euros comprometidos para los años 2009, 2010 y 2011.


En la actual convocatoria se han presentado 77 proyectos, 29 de la modalidad de investigación básica y 48 de la modalidad de investigación clínica y epidemiológica en áreas de interés para la Comunidad Foral.


Dentro de la modalidad de investigación básica se han concedido ayudas por importe de 141.375 euros a tres proyectos, promovidos por equipos de investigación de la Universidad de Navarra y de la Fundación para Investigación Médica aplicada (FIMA). 


La Beca Ortiz de Landázuri ha correspondido al proyecto de Mª José Blanco Prieto, investigadora del Departamento de Farmacia y Tecnología Farmaceútica de la Universidad de Navarra, titulado “Alquíl-lisofosfolípidos y cáncer: desarrollo de nanotransportadores lipídicos para administración por vía oral y estudios preclínicos”. 


Se ha concedido asimismo un accésit a Xabier Agirre Ena, investigador del área de Oncología de la Fundación para la Investigación Médica Aplicada (FIMA), por el proyecto “Análisis de las alteraciones epigenéticas en las células iniciadoras de leucemia en pacientes con leucemia aguda linfoblástica”.


Otro accésit ha sido para José Luis Lanciego Pérez, investigador del área de Neurología de la Fundación para la Investigación Médica Aplicada (FIMA), por el proyecto: “Caracterización de los patrones de expresión génica en la vía pálido-talámica en el modelo de primate de enfermedad de Parkinson”. 

Proyectos de investigación clínica y epidemiológica

En la modalidad de investigación clínica y epidemiológica en áreas prioritarias se han concedido ayudas a 17 proyectos, que representan el 50% de los evaluados favorablemente, y el 35% de los presentados a la convocatoria. La financiación total destinada a esta modalidad asciende a 540.025 euros. 
De acuerdo con la procedencia del investigador principal los proyectos concedidos se distribuyen en los siguientes centros: cinco de la Universidad de Navarra, uno de ellos en colaboración con el Hospital de Navarra y otro en colaboración con el Virgen del Camino; seis de la Fundación para la Investigación Médica Aplicada (FIMA); uno del  Hospital Virgen del Camino, proyecto en el que participan 10 unidades de Coloproctología de España; tres del  Hospital de Navarra, uno de ellos en colaboración con la Universidad Pública de Navarra; uno del Instituto de Salud Pública, en colaboración con el Hospital Virgen del Caminio; y, finalmente, uno de la Universidad Pública de Navarra. 


Son por lo tanto cinco proyectos multicéntricos los concedidos en esta convocatoria, que se enmarcan en las siguientes áreas prioritarias: cinco proyectos en el área de la enfermedad neoplásica, un proyecto en el área de enfermedades cardiovasculares, dos proyectos en el área de enfermedades neurológicas y mentales, un proyecto en el área de diabetes y obesidad, tres proyectos en el área de hábitos saludables y educación para la salud, tres proyectos en el área de evaluación de tecnología médica y recursos sanitarios y dos proyectos en el área de evaluación y control de procesos asistenciales.

Por otro lado, la Beca Mikel Larrumbe al mejor proyecto de investigación referido al área de Desarrollo del sistema sanitario ha sido concedida a Cristina Oroviogoicoechea, investigadora de la Escuela Universitaria de Enfermería de la Universidad de Navarra, por el proyecto: “Diseño y evaluación de una intervención de enfermería para el cuidado de la boca en pacientes oncológicos hospitalizados”.


Con los proyectos adjudicados hoy, el Departamento de Salud mantiene en activo un total de 81 proyectos de investigación, de los cuales, 20 se incorporan en 2009, y se suman a los 61 proyectos todavía en desarrollo provenientes de las convocatorias anteriores. Esto significa que, entre investigadores principales y colaboradores, 639 profesionales se encuentran participando en las distintas líneas de investigación, colaboración que se extiende entre profesionales de distintas especialidades, servicios clínicos y centros públicos y privados.

(






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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