El Gobierno de Navarra impulsa una campaña de seguridad vial para bebés que viajan en turismos

El Gobierno de Navarra inicia hoy una campaña de información para fomentar las medidas de seguridad o Sistema de Retención Infantil (SRI) de los niños de entre 0 y 18 meses que viajan en vehículos de turismo. 


La campaña se realiza en cooperación por la Dirección General de Interior, el Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea y el Real Automóvil Club Vasco Navarro. 
Esta campaña de promoción de la seguridad vial de los niños se inicia después de que se realizara una investigación sobre el estado de la cuestión tomando como base las familias que frecuentan el hospital materno-infantil Virgen del Camino. 


El Gobierno de Navarra entregará a partir de hoy un pequeño cuadríptico a las madres y padres que acudan a las maternidades y centros de salud y centros de atención a la mujer de la Comunidad Foral, con información y recomendaciones sobre de la seguridad del transporte de bebés en turismos.


El estudio ha demostrado que sólo el 48,3% de los recién nacidos viajan correctamente el interior del vehículo, sentados y atados a la silleta SRI y ésta fijado al vehículo y orientada en sentido contrario a la marcha. 


Según el estudio realizado por la empresa consultora DEP durante el mes de junio de 2005, el 71,2% de los vehículos observados en Pamplona lleva instalado una silleta para bebés o  Sistema de Retención Infantil y en el 67’8% de los casos se trata de un SRI de tipo 0, es decir, para niños de entre 0 y nueve meses, instalado en el asiento trasero. Una proporción similar de bebés (67,3%) viajan en este dispositivo. Sin embargo, sólo el 49,8% de los bebés observados viaja correctamente en el interior del vehículo, es decir, bien abrochados y con el SRI fijado al vehículo. Y sólo el 48,3% de los niños viajan de espalda al sentido de la marcha.


Algunos datos relevantes del estudio, realizado sobre 205 casos a las puertas del Hospital Virgen del Camino, son los siguientes: 

· El 67,3% de los recién nacidos viaja en la parte posterior derecha del vehículo (68,6% para los vehículos de cinco plazas); el 15,6% en el asiento central  y el 12, 2% en el asiento del copiloto. 

·  El 71,2% de los vehículos en los que viajan bebés llevan SRI instalado, pero un 28,8% no lo tiene.
· El 67,8% de los vehículos llevan un SRI de grupo 0, es decir, para bebés de entre 0 y 9 meses.
· En otro 32,7%, el bebé no dispone de asiento SRI y viaja en brazos de un adulto, generalmente su madre. En el 46,3% de estos casos, el adulto no lleva abrochado el cinturón de seguridad. Cuando el adulto viaja en el asiento posterior, el porcentaje de los que no llevan atado el cinturón sube al 66,7%. 

· Un 3,9% de los casos tienen SRI, pero no lo utilizan, y en la mayoría de estos casos (87,5%) el asiento es del grupo 0+, es decir, para niños de hasta 18 meses, lo que indica que a partir de cierta edad alrededor del año, el SRI deja de utilizarse. 

· Sólo el 64,4% de los bebés y niños pequeños viaja debidamente instalado y abrochado en el SRI.

· Si se tiene en cuenta si el SRI está fijado en el vehículo, sólo el 49,8% de los niños viaja en condiciones de seguridad, y sólo el 48,3% viaja orientado en sentido contrario a la marcha.

· Cuando el vehículo está conducido por una mujer, el porcentaje de niños instalados en un SRI es muy superior (80,7%) a cuando lo hace un hombre (62,2%).

· El uso del SRI en mayor en vehículos de más cinco plazas (89,7%) que en los de cinco plazas (62%).

Reglamentos y recomendaciones


El cuadríptico que entregará el Gobierno de Navarra y el RAC recuerda que el Reglamento General de Circulación, en vigor desde el 23 de enero de 2004, prohíbe a los menores de doce años viajar en los asientos delanteros, a menos que usen dispositivos homologados,  y los menores de tres años o mayores de esta edad pero cuya altura no supere el metro y medio, están obligados a circular con dispositivos de seguridad homologados a su talla y peso. Una directiva europea prohíbe que los niños viajen sin silleta de seguridad. 


En cuanto a las recomendaciones, se hacen las siguientes: 

· Elegir el sistema de sujeción más adecuado al peso y edad del bebé y de adquirir un producto homologado.

· Sentar al bebé en sentido contrario a la marcha y debidamente abrochado.

· Usar el cinturón de seguridad para los adultos y para el SRI.

· Comprobar  los seguros de las puertas y el estado de las ventanillas.

· Evitar el transporte en la parte de atrás del vehículo de paquetes y objetos rígidos que puedan caer sobre el bebé en caso de frenazo brusco.

· Obligar a los niños a entrar y salir del vehículo por la portezuela de la acera.



Pamplona, 4 de octubre de 2005
