UPN y CDN, partidos coaligados en el Gobierno de Navarra, reiteran su rechazo al “Plan Ibarretxe” 


El Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma, ha reiterado esta mañana el firme rechazo del Ejecutivo que preside al “Plan Ibarretxe”, al que se considera una ingerencia clara y grave en las competencias de la Comunidad Foral. 


El Presidente Sanz ha hecho estas manifestaciones al término de la reunión de la comisión de seguimiento del Pacto de Gobierno de los dos partidos coaligados en el Ejecutivo Foral, Unión del Pueblo Navarro (UPN) y Convergencia de Demócratas de Navarra (CDN), cuyo líder, Juan Cruz Alli Aranguren, ha acompañado al Presidente Sanz en su comparecencia pública. 

A preguntas de los periodistas, el Presidente Sanz ha reiterado que era falsa la idea difundida por el nacionalismo vasco en el sentido de que las alusiones a Navarra en el Plan Ibarretxe fueran las mismas que aparecen en la Constitución, el Amejoramiento o el Estatuto de Gernika, y ha añadido que el “Plan Ibarretxe”  prevé la posibilidad de que los municipios navarros establezcan relaciones estables con la Comunidad Autónoma Vasca sin más acuerdo que el de sus propios vecinos o que las relaciones entre la Comunidad Vasca y Navarra no estén sometidas a la Constitución.


La comisión de seguimiento del Pacto de Gobierno UPN-CDN ha tratado esta mañana otros temas, referidos a la situación económica y presupuestaria de la Comunidad y a los proyectos de infraestructuras, además de la cuestión del retraso en el pago de las compensaciones por reducciones de jornada para atender a hijos menores de seis años.
Compensaciones por reducción de jornada


Respecto a esta última cuestión,  el Presidente Sanz ha afirmado que los retrasos en el en el pago de las ayudas a la reducción de jornada se debe a un problema de gestión del Servicio Navarro de Empleo, ya que, si bien la partida inicialmente presupuestada, se ha agotado, el Gobierno de Navarra es partidario de que se atiendan todas las solicitudes presentadas, por lo que se están examinando los expedientes de todas las solicitudes presentadas para atenderlas en forma. 

Cumplimiento presupuestario


En relación con las cuentas de los Presupuestos Generales de Navarra de 2004, que aún no están cerradas contablemente, el Presidente Sanz ha adelantada que el grado de ejecución del gasto será superior al 100%, del orden de una cifra superior a los 2.800 millones de euros, mientras la previsión era de 2.785 millones de euros. Esta alta ejecución se hace a pesar de la congelación de algunas partidas de gasto que ordenó el Gobierno en el último cuatrimestre del año. 


En cuanto  a los menores ingresos fiscales registrados en el ejercicio de 2004, el Presidente del Gobierno explicó que se habían debido a un aumento de la inversión de las empresas, que ha acarreado menores ingresos por IVA, y ha afirmado que los efectos fiscales positivos de estas mayores inversiones se notarán en los ejercicios siguientes. A pesar de este desequilibrio entre los menores ingresos y la alta ejecución del gasto, el Presidente afirmó que el déficit anual será menor de lo previsto. 

Biblioteca General y Estación de Autobuses


La comisión de seguimiento del Pacto de Gobierno ha examinado también el estado de los proyectos de infraestructuras. En este sentido, el Gobierno ha hecho una declaración de apoyo a la propuesta de calendario para las grandes infraestructuras pendientes, presentada por el consejero de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones, Álvaro Miranda en la Conferencia sectorial en la que se presentó el Plan Estratégico de Infraestructuras y Transportes. Estas infraestructuras son: el tramo de Medinacelli-Tudela de la Autovía de Madrid; la prolongación en La Rioja de la Autovía Estella-Logroño; la autovía Pamplona-Jaca-Huesca y la conexión del TAV a Pamplona, y el Gobierno de Navarra quiere que estos proyectos se ejecuten en el plazo del 2010, y la conexión de alta velocidad con la Y vasca a partir de ese año.


En relación con otras dotaciones regionales, el Presidente Sanz ha anunciado la intención del Gobierno de que el proyecto de la nueva Biblioteca General de Navarra se ponga en marcha en este año 2005 y, en este sentido, se agilicen al máximo los trámites de redacción del proyecto y de adjudicación y realización de las obras. 


En relación con la nueva Estación de Autobuses de Pamplona, a cuya primera convocatoria de concurso no han acudido licitadores, el Presidente Sanz ha manifestado que el Gobierno está dispuesto, si fuera necesario, a reformar el convenio firmado con el Ayuntamiento de Pamplona para la financiación del proyecto, en sentido de aumentar la financiación pública o, en su caso, reducir la dimensión de la obra para hacer viable la explotación de los aparcamientos previstos.

Pamplona, 14 de enero de 2005
