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NUEVA PLANTA DE RECUBRIMIENTO DE VIDRIO PLANO

TUDELA

1. DESCRIPCION DE LA INVERSION

La nueva planta de transformado de vidrio, destinado a aplicaciones arquitecturales, se ubicará junto a las actuales instalaciones de Guardian en Tudela y estará dedicada al recubrimiento de vidrio plano para la investigación, desarrollo y producción de vidrios de capa delgada de control térmico y solar mediante la técnica de “sputtering magnetron”. Esta técnica consiste en  recubrir el vidrio con láminas muy delgadas (rango nm), de metales y óxidos y nitruros metálicos depositados en una combinación y secuencia de capas muy controlada y definida, cuyo fin es actuar de filtro ante distintas radiaciones del espectro.

Guardian, desde su planta en Tudela y a través de esta tecnología avanzada, pretende ser un exponente máximo en la aplicación de capas delgadas sobre vidrio.

Actualmente, el vidrio es un elemento estructural muy importante en las edificaciones con un impacto muy alto en su eficiencia energética.

En la sociedad actual y debido al déficit energético de nuestro país, al incremento de los costes de la energía y al aumento del calentamiento global como consecuencia de las emisiones a la atmósfera, existe una creciente preocupación y concienciación medioambiental, no solo en la implantación de energías renovables, sino en la reducción del consumo energético y preservación de los recursos naturales existentes.

Los gobiernos e instituciones locales, autonómicos, nacionales e internacionales están aprobando una serie de medidas dirigidas a la reducción de emisiones de gases a la atmósfera, disminución del consumo energético  y preservación de los recursos naturales.

Es en este punto donde los productos a desarrollar en la nueva instalación, vidrios de control térmico, de control solar y de amplio espectro, vienen a incidir, ya que tienen la finalidad de mejorar la envolvente térmica de las edificaciones con la consecuente reducción de consumo energético y por tanto de emisiones a la atmósfera. 

Los vidrios de control térmico tienen como función el aislamiento térmico. Estos vidrios consiguen la reducción de las pérdidas de calor o refrigeración  a través de las ventanas o cristaleras, reduciendo el uso de sistemas de calefacción o aire acondicionado, con el correspondiente ahorro energético.

Los vidrios de control solar tienen como función reducir la entrada de energía solar al interior de los edificios reduciendo el consumo de aires acondicionados u otros sistemas de refrigeración, reduciendo el consumo energético.

Guardian, desde su planta en Tudela, podrá ofertar un producto de alto valor añadido a un precio competitivo lo cual supondrá un fuerte impacto en cuanto a la generalización de este tipo de soluciones comprometidas con el desarrollo sostenible. 

2. DATOS ECONOMICOS

La inversión estimada para la instalación de la planta de recubrimiento de vidrio plano será superior a 30 millones de euros y supondrá la generación de 60 nuevos puestos de trabajo directo. Ocupará una superficie de unos nueve mil metros cuadrados anexos a las actuales instalaciones. 

La nueva línea estará dotada de un sistema de recuperación y regeneración de agua usada, manteniendo la filosofía de instalación ecológicamente limpia.

3. PLANING
Está previsto que las obras se inicien a finales de este año, para poder comenzar la producción durante el primer trimestre de 2010.

4. CONCLUSIONES
Con esta inversión, Guardian hace una fuerte apuesta de futuro, convirtiendo su planta de Tudela en el mayor centro de producción y transformación de vidrio plano de la compañía en Europa para el sector arquitectural, lo que le permitirá ser un referente internacional en productos de alto valor añadido sobre vidrio.
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