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El consejero Catalán destaca la apuesta de Navarra por la cooperación entre regiones en estos momentos de crisis

Catalán ha intervenido en representación de Navarra en el XXVI Consejo Plenario de la Comunidad de Trabajo de los Pirineos celebrado en la localidad francesa de Perpiñán

Miércoles, 19 Noviembre 2008.  El consejero de Relaciones Institucionales y Portavoz del Gobierno de Navarra, Alberto Catalán Higueras, ha participado hoy en el XXVI Consejo Plenario de la Comunidad de Trabajo de los Pirineos, celebrado en la localidad francesa de Perpiñán, junto a representantes de los gobiernos de País Vasco, Aragón y Cataluña, de las regiones francesas de Aquitania, Midi-Pyrénées y Languedoc-Rosellón (región anfitriona), y del Principado de Andorra.

  En su intervención como representante del Gobierno de Navarra ante este organismo, Catalán ha señalado que en la actual coyuntura económica “difícil en la que nos encontramos, la cooperación a todos los niveles, incluida por supuesto, la cooperación transfronteriza, transnacional e interregional, debe jugar un papel importante, como instrumento de acción conjunta y coordinada, para mantener el dinamismo de nuestros territorios, fortalecer la cohesión social y económica, poner en valor nuestras potencialidades comerciales, sociales y culturales, y apostar por la innovación tecnológica y la formación de capital humano, factores clave de competitividad y progreso”.

  Todos ellos, ha destacado, son objetivos y retos perseguidos por la Comunidad de Trabajo de los Pirineos desde su constitución hace 26 años y que “hoy cobran fuerza y plena vigencia”. “Nos encontramos -ha incidido el consejero- en un momento crucial en las relaciones transfronterizas y apelo a la unidad, la buena voluntad y el compromiso de todos para reforzar la Comunidad de Trabajo de los Pirineos como fuente de oportunidades y desarrollo de nuestras Comunidades y regiones”.

La Comunidad, gestora de ayudas europeas a través de su Consorcio

  Catalán ha manifestado que para lograr este objetivo, la Comunidad de Trabajo de los Pirineos cuenta con una “herramienta imprescindible”, el Consorcio, que es el órgano reconocido por los estados español y francés, así como por la Unión Europea, para gestionar el Programa Operativo de Cooperación Territorial España-Francia-Andorra 2007-2013. 

  Se trata de un programa de ayudas procedentes del Fondo Europeo de Desarrollo Regional (FEDER) con el que se van a financiar proyectos impulsados por las regiones miembros de la Comunidad de Trabajo de los Pirineos en ese período por valor de 168 millones de euros, de los que Navarra está previsto que reciba unos 20 millones de euros.

  Estos fondos han servido para el lanzamiento de unos 200 proyectos en el período 2000-2006 (57 de ellos navarros), frente a una previsión total de 400 proyectos transfronterizos para el nuevo período 2007-2013.

La Declaración defiende la mejora de las comunicaciones

  La Declaración Final que han firmado los representantes de las comunidades españolas, regiones francesas y el Estado de Andorra en el XXVI Consejo Plenario de la Comunidad de Trabajo de los Pirineos ha hecho especial hincapié en la mejora de las comunicaciones y el transporte a través de los Pirineos.

  El consejero de Relaciones Institucionales y Portavoz del Gobierno de Navarra ha defendido, en este sentido, “la primordial necesidad de que la Comunidad Foral pueda conectarse a la Red Transeuropea Ferroviaria con la llegada del Tren de Alta Velocidad y su conexión, en un futuro próximo, a la Y vasca”. “Cualquier mejora que se proponga en materia de infraestructuras incidirá, por supuesto, en la cohesión y la competitividad entre las regiones”, ha concluido.

Navarra, responsable de la Comisión de Desarrollo Sostenible

  Durante el Consejo Plenario, también se ha analizado la actividad desarrollada por las diferentes comisiones en que se estructura la Comunidad de Trabajo de los Pirineos para impulsar su funcionamiento y la realización de programas de acción.

  Navarra es responsable de la Comisión IV, dedicada al Desarrollo Sostenible. Los representantes del Gobierno de Navarra en esta comisión han expuesto la actividad de este año, en la que destaca la creación de un nuevo grupo de ordenación del territorio. Esta comisión ha servido de impulso para hacer proyectos del programa de cooperación España-Francia-Andorra sobre temas como biodiversidad, el cambio climático, la gestión de espacios naturales o la selvicultura, entre otros.
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( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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