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Lunes, 20 de agosto de 2007.  El Gobierno de Navarra ha celebrado esta mañana sesión ordinaria, bajo la presidencia del Presidente Miguel Sanz Sesma. Entre otros, el Gobierno ha aprobado los siguientes asuntos:
DEPARTAMENTO DE ECONOMÍA Y HACIENDA

Presentado el calendario de elaboración y tramitación de los Presupuestos Generales de Navarra 2008

Lunes, 20 Agosto 2007.  El consejero de Economía y Hacienda, Álvaro Miranda Simavilla, ha presentado, en la sesión de gobierno de hoy, el calendario para la confección y tramitación de los Presupuestos Generales de Navarra para el año 2008, de acuerdo con el cual el proyecto de Presupuestos será remitido al Parlamento a finales de noviembre.

El inicio de la elaboración del documento por parte de los Departamentos se producirá a partir del 3 de septiembre, fecha en la que el Gobierno tiene previsto aprobar los decretos con la estructura básica de los Departamentos, surgida a raíz de la formación del nuevo Gobierno.

El 13 de septiembre, en sesión extraordinaria, se aprobará la cifra máxima de gasto de cada uno de los departamentos. Éstos deberán enviar sus previsiones de gastos e ingresos a mediados de octubre.

Ya en noviembre, se presentará el anteproyecto de presupuestos al Consejo Económico y Social y, finalmente, se prevé que el Gobierno de Navarra apruebe el proyecto el día 21 de noviembre, fecha ésta en la que será remitido al Parlamento de Navarra para su debate y aprobación.  

GOBIERNO DE NAVARRA 

El Gobierno de Navarra aprueba una ayuda extraordinaria de 600.000 € a Perú para paliar los daños del terremoto

Lunes, 20 de agosto de 2007.  El Gobierno de Navarra ha adoptado en su sesión de hoy un acuerdo por el que se aprueba la concesión de una ayuda extraordinaria de emergencia de 600.000 € a Perú, con el fin de paliar los daños producidos por el terremoto registrado la pasada semana en este país. 

Como se recordará, la concesión de esta ayuda fue anunciada por el Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma, el pasado viernes, día 17, en el discurso que pronunció con motivo de la toma de posesión de los consejeros y consejeras del Gobierno de Navarra. 


La ayuda se canalizará a través de las ONGDs implantadas en la zona, así como a través de entidades que habitualmente trabajan en el ámbito de las emergencias, según las valoraciones que está realizando el personal técnico del Servicio de Cooperación Internacional al Desarrollo, del Departamento de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte. 
GOBIERNO DE NAVARRA

Solicitada la comparecencia ante el Parlamento Foral de los nuevos consejeros del Gobierno de Navarra

Lunes, 20 de agosto de 2007.  El Gobierno de Navarra, en su primera sesión celebrada hoy en el Salón de Sesiones del Palacio de Navarra, ha aprobado un acuerdo por el que se solicita al Parlamento de Navarra la comparecencia de todos sus consejeros para que den cuenta, individualizadamente, de los programas de legislatura de sus respectivos departamentos.


Cabe recordar que el nuevo Gobierno de Navarra lo forman, además de su Presidente, 12 consejeros que son los titulares de otras tantas carteras: Javier Caballero Martínez (Vicepresidente primero y consejero de Presidencia, Justicia e Interior); Álvaro Miranda Simavilla (Vicepresidente segundo y consejero de Economía y Hacienda); Alberto Catalán Higueras (consejero de Relaciones Institucionales y Portavoz del Gobierno); Amelia Salanueva Murguialday (consejera de Administración Local); Carlos Pérez-Nievas López de Goicoechea (consejero de Educación); María Kutz Peironcely (consejera de Salud); Begoña Sanzberro Iturriria (consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente); María Isabel García Malo (consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte); Juan Ramón Corpas Mauleón (consejero de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana); Laura Alba Cuadrado (consejera de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones); José Carlos Esparza Sáez (consejero de Vivienda y Ordenación del Territorio); José María Roig Aldasoro (consejero de Innovación, Empresa y Empleo).
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