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El Gobierno suscribe el contrato para la redacción de los Planes de Ordenación Territorial

El consejero Burguete y Sigifredo Martín, representante de la Agrupación de Profesionales ‘Navarra Territorio Sostenible’, han firmado hoy el convenio

Viernes, 13 de enero de 2006.  El consejero de Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y Vivienda del Gobierno de Navarra, José Andrés Burguete Torres, y Sigifredo Martín, representante de la Agrupación de Profesionales ‘Navarra Territorio Sostenible’, han suscrito hoy el contrato por el que la citada Agrupación llevará a cabo la redacción de los Planes de Ordenación Territorial de Navarra. 
Cabe recordar que el pasado 5 de enero la mesa de contratación resolvió a favor de la Agrupación de Profesionales ‘Navarra Territorio Sostenible’ el concurso para la adjudicación de la redacción de los Planes de Ordenación Territorial de Navarra (POT) por un importe de 1.199.994,12 euros. Esta Agrupación de Profesionales está constituida por cuatro empresas: Estudios, Informes de Navarra, S.L. (EIN); Honorato-Martín-Sánchez, S.L. (3G Arquitectos); Chocarro y Urmeneta, S.L., y EIN Arquitectura e Ingeniería Urbana S.L.
El equipo multidisciplinar está dirigido por el arquitecto Sigifredo Martín e integrado por más de 30 profesionales estructurados en un equipo directivo y cinco equipos para cada ámbito POT, y equipos temáticos especialistas en materias como: medio natural, socioeconomía, patrimonio, infraestructuras, asesoría jurídica, participación pública y herramientas informáticas. 

En el plazo de tres años deberán elaborar un plan por cada uno de los cinco ámbitos territoriales en los que el Departamento de Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y Vivienda ha dividido Navarra a tal efecto: Pirineo, Navarra Atlántica, Área Central, Zonas Medias y Eje del Ebro, que comprenden 9.603 kilómetros cuadrados con un censo de 578.210 personas. 
Se trata de un nuevo paso en la Ordenación del Territorio como conjunto de criterios, normas y planes que orientan y regulan las actuaciones y asentamientos, para conseguir una adecuada relación entre el territorio, el medio ambiente, la población y las actividades que esta desarrolla. Persigue la utilización del territorio de forma racional y equilibrada, logrando así sentar las premisas para el desarrollo sostenible de la Comunidad Foral. 

Los planes que se elaboren incluirán determinaciones relativas al ámbito geográfico, a la estructura funcional del territorio, al medio físico y sus recursos naturales, incluyendo criterios y normas de uso y protección de suelos no urbanizables, así como la indicación de zonas susceptibles de riesgos naturales y determinaciones relativas al sistema urbano. 

Se contemplan también determinaciones relativas a los sistemas económico y productivo, de transporte y comunicaciones, criterios y normas sobre el patrimonio arquitectónico y arqueológico y para la integración ambiental de los planes y principios para la ordenación urbanística municipal. 

Las tareas se desarrollarán en permanente relación con los agentes territoriales, y para cada plan se creará una Comisión de Seguimiento en la que participarán representantes de la Administración, de las entidades locales y de los sectores económico y social 

El Departamento de Medio Ambiente Ordenación del Territorio y Vivienda tiene previsto organizar unas jornadas informativas con alcaldes, representantes sociales y técnicos, sobre la elaboración de los Planes de Ordenación Territorial de Navarra en el próximo mes de febrero.
(
Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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