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Deporte y Juventud firma sendos convenios de colaboración con "Trofeo Boscos" y ASOVNA

Los convenios firmados tienen como objeto subvencionar, respectivamente, el veterano programa de fútbol aficionado en la comarca de Pamplona y las actividades de  voluntariado deportivo 
Jueves, 22 de mayo de 2008.  El director gerente del Instituto Navarro de Deporte y Juventud del Gobierno de Navarra, José Javier Esparza Abaurrea, ha firmado esta mañana sendos convenios de colaboración con el Ente de Promoción Deportiva "Trofeo Boscos" y con la Asociación de Voluntarios de Navarra (ASOVNA). 

 
El convenio con “Trofeo Boscos”, que ha suscrito en nombre de esta entidad el presidente de la misma, Pedro Ansorena Remírez, tiene como objeto subvencionar con 45.700 euros la organización del programa de fútbol que lleva el nombre de Trofeo Boscos y, con carácter novedoso, el Torneo piloto de Fútbol 7 Femenino, desarrollados ambos en Pamplona y su Comarca. En la última temporada 2007-2008, en el Trofeo han participado 2.461 jugadores en 112 equipos en competición que han disputado 1.465 partidos.  
A su vez, el convenio firmado con la Asociación de Voluntarios tiene como objeto financiar con 6.000 euros la realización de actividades de voluntariado relacionadas con la actividad deportiva, y requeridas por el Instituto Navarro de Deporte y Juventud, así como la elaboración de un programa de captación del voluntariado. Este convenio responde a lo previsto en el programa del Gobierno de Navarra, “440 iniciativas a desarrollar por los departamentos”, y es concretamente la iniciativa número 289: “Potenciación del voluntariado deportivo”.

Convenio con Trofeo Boscos

El Ente de Promoción Deportiva “Trofeo Boscos” lleva 51 años organizando un programa de fútbol-asociación, con el doble objetivo de fomentar la más amplia participación en competiciones futbolísticas sin intereses de alto rendimiento y de impulsar el asociacionismo deportivo. Esta entidad concluye mañana, 23 de mayo, las conmemoraciones de su 50º aniversario, con la presentación del libro conmemorativo y un CD de datos para consulta interactiva. 


La temporada 2007-2008, en la que se ha cumplido la edición quincuagésima primera del programa futbolístico “Trofeo Boscos” ha sido un éxito, con 112 equipos en competición. En la modalidad de campo han tomado parte 69 equipos, de los que 4 se han incorporado al campeonato en esta edición  (otro se ha retirado). Los equipos nuevos en esta modalidad de campo han sido, Aurrera,  Beriáin, San Miguel y Cinfa Laboratorios. Éste último ha conseguido el campeonato de la 3ª división en su primera participación y ha logrado el ascenso a 2ª,  y el San Miguel ha obtenido el galardón a la deportividad, el más importante que otorga el Trofeo Boscos. En la modalidad de pista se ha registrado la baja de 3 equipos y ninguna nueva incorporación por lo que han competido 43 equipos en esta modalidad. 

Otros datos relevantes de esta última temporada del Trofeo Boscos son, la participación de 1.683 jugadores y delegados en la modalidad de campo y 778 jugadores y delegados en la de pista; 58 árbitros y 40 directivos, hasta hacer un total de 2.559 participantes. En total, se han celebrado 1.465 partidos de fútbol, de los que 1.326 ha sido de liga y 139 de copa.

En esta pasada temporada 2007/08 el Ente de Promoción deportiva “Trofeo Boscos”  ha puesto en marcha un torneo piloto de fútbol 7 femenino impulsado por el Gobierno de Navarra a través del Instituto Navarro de Deporte y Juventud, con el objetivo de fomentar la participación de las mujeres en el deporte  en condiciones de igualdad. El torneo ha estado dirigido a las mujeres mayores de 18 años de Pamplona y su comarca y en él tomaron parte un total de 4 equipos en 6 jornadas dominicales celebradas en la Sociedad Deportiva Municipal Lagunak de Barañáin, durante los meses de marzo, abril y mayo. Los equipos participantes fueron, Rotxapea, Donapea, Aretx y Rematxa. 

Convenio con ASOVNA

El convenio con la Asociación de Voluntarios de Navarra (ASVONA), lo ha firmado su presidenta, Elena Acaz Carro. Por este convenio, el Gobierno de Navarra subvenciona con 6.000 euros cuantas acciones de voluntariado sean requeridas por el Instituto Navarro del Deporte y la elaboración de un programa de captación de voluntariado.

ASOVNA nació en el mes de junio de 1990, cuando un primer grupo de voluntarios de Navarra prestó apoyo a una exposición itinerante sobre información de los Juegos Olímpicos de Barcelona. En diciembre del mismo año la Asociación Juvenil Voluntarios de Navarra (ASVONA), se inscribió en el Registro de Entidades del Gobierno de Navarra y fue la primera asociación de voluntarios olímpicos que se registraba en España, y la primera asociación de voluntarios deportivos de Navarra. En ese momento, 496 jóvenes navarros apostaron y por esta tarea de voluntariado, con el objetivo de apoyar las Olimpíadas de Barcelona y para difundir la cultura olímpica en Navarra. Desde aquel momento, el Gobierno de Navarra, ayuntamientos y las federaciones deportivas de la Comunidad Foral solicitaron su ayuda y colaboración en numerosos acontecimientos.

Mediante el convenio firmado esta mañana se pretende dotar a la Asociación de recursos económicos necesarios para desarrollar sus fines, ya que durante los 18 años en que han estado activos, los voluntarios han tenido que sufragar los gastos mediante cuotas, toda vez que no había ninguna convocatoria de ayudas para asociaciones de voluntariado. (






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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