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Escena 2008 presenta los espectáculos de las compañías de Marina Donderis y Mar Gómez

Este fin de semana continúan además las representaciones de Aldanza, Tempomobile y CIC L'explose

Jueves, 17 de abril de 2008.  La programación del Festival Escena 2008 continúa este fin de semana con dos novedades: la compañía de Marina Donderis presenta “Amor en Re” en Ansoáin y la de Mar Gómez llega a Aranguren con “Dios menguante”. Junto a ellos, Aldanza bailará en Caparroso, Tempomobile en Lodosa y CIC L’explose en Sangüesa.


La compañía Marina Donderis Danza presentará “Amor en Re” mañana, viernes 18 de abril, a las 22 horas, en el Teatro de Ansoáin. “Amor en Re” es un espectáculo de danza con música en directo, que explora la frontera ente la realidad y la fantasía, el amor y el sexo, el cuerpo y el alma, la tradición y la vanguardia. La selección de piezas de música incluye obras de Chopin, Satié, Kachaturian o Fauré, con partituras que se interpretan en su versión original mientras que para otras piezas se han preparado versiones. El cuarteto de piano y voz interpreta en directo las piezas.


Marina Donderis es la fundadora y directora artística de Marina Donderis Danza. Se formó como bailarina en el Conservatorio de Danza de Valencia, en la disciplina de Clásico. Ha bailado en la compañía de Ramón Solé en Barcelona, la Compañía del Gran Teatro del Liceo de Barcelona y el Ballet Clásico Nacional en Madrid. En 1993 viajó a la India, donde investigó la fusión entre la danza contemporánea y la danza clásica hindú. En el 1996 se traslada a Nueva York para estudiar coreografía durante tres años. Se ha acercado a otras disciplinas artísticas como la moda, el arte visual y plástico, la performance y la poesía. “Amor en Re” es la última producción de esta compañía.


Mar Gómez presenta “Dios menguante”, un espectáculo en el que se mezclan danza, teatro, humor y poesía, el domingo 20 de abril, a las 20 horas en Aranguren.

La Compañía Mar Gómez se forma en 1992 al reunir en un espectáculo dos coreografías premiadas en el certamen Coreográfico de Madrid y en el Concurso Ricard Moragas de Barcelona. La compañía ha creado durante esto quince años un gran número de espectáculos de diverso formato. Entre sus últimas coreografías de larga duración destacan la premiada “Hay un pícaro en el corral” (Festivl Grec/Dansa Valencia 2000), “La caSA DE l’est” (coproducida por el TNC, 2002) y “Después de lo cuento” (coproducido por Forum 2004). Entre otras propuestas artísticas sobresalen sus numerosas piezas cortas, piezas de calle, colaboraciones con TV3 y la dirección y puesta en escena del estreno absoluto de la ópera “El ganso” en el Foyer del Gran Teatre del Liceu. La compañía es residente en el Teatre Modern del Prat de Llobregat desde 2006.


Además de estos estrenos, Tempomobile ofrecerá el domingo 20 de abril, a las 18,30 horas, en la Casa de Cultura de  Lodosa, una nueva representación de “Inventana”, espectáculo en el que, mediante el lenguaje de la danza, cuenta la historia de una niña que escapa de su existencia monótona a través de su imaginación.
“Inventana” es una coproducción entre el Auditorio de Barañáin, el Patronato de Cultura de Zizur Mayor y el Teatro de Ansoáin, con la colaboración del Gobierno de Navarra. Se estrenó el 29 de septiembre en el Auditorio de Barañain. 


Tempomobile Compañía de Danza se crea en Pamplona en 1994 bajo dirección de la coreógrafa norteamericana Becky Siegel. Colaboran en Inventana,  además de Becky Siegel como coreógrafa y Paco Iglesias como compositor de la partitura original, Carlos Salaberri en el diseño de luces, Patxi Fuertes creador y constructor de las máscaras que portan los personajes e Isabel Morales autora del diseño y confección del vestuario.


También volverá a actuar este fin de semana Aldanza, que el sábado 19 de abril, a las 20 horas, presenta en la Casa de Cultura de Caparroso “A.D. 2008”. La propuesta de Almudena Lobón Compañía de Danza para 2008 se compone de dos coreografías: “Étude”, una pieza de danza neoclásica de la propia Almudena Lobón,  y “Panta Rei”, una pieza de danza contemporánea a cargo de Antonio Calero. La compañía está integrada por Cristina del Pozo, Denise Fuentealba, Teresa Jiménez, Garazi Ostiz, Manuel Cancela, David Mejías, Iñaki Cobos, Leire Merino, Juan Carlos Lesaca y Joseba Yerro.


CIC L’explose, por su parte, estará el sábado 19 de abril, a las 20,30 horas,  en el Auditorio del Carmen de Sangüesa, con el espectáculo “¿Por quién lloran mis amores?”. La historia está construida a partir de un espacio escénico conformado por 400 vasos de cristal que encierran a la bailarina y le dificultan la movilidad.

(






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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