Un equipo de Bomberos de Navarra participa en I Campeonato Nacional de rescate en accidentes de tráfico 

Un equipo de siete bomberos del Consorcio para el Servicio de Extinción de Incendios y Salvamento de Navarra ha participado en Barcelona en el I Campeonato Nacional de rescate en accidentes de tráfico, en el que han competido diecisiete equipos de once comunidades autónomas entre los días 14 y 16 de septiembre. El equipo navarro obtuvo el segundo premio en una de las dos pruebas en que consistía el certamen.

El Campeonato, organizado por la Asociación Profesional de Rescate en Accidente de Tráfico, tenía un carácter formativo, más que de competición, dirigido a que los bomberos mejorasen sus habilidades en el rescate de víctimas en circunstancias de accidentes de tráfico. Los equipos estaban formados por un capitán, un médico y tres bomberos, más dos de reserva. 


El programa consistió en la simulación de dos accidentes, con víctimas aprisionadas en el interior de los vehículos, y en la que se exigían ciertas condiciones para la intervención de los bomberos. En la primera prueba, en la que estaba limitado el empleo de herramientas, se podía usar una sierra eléctrica alimentada con batería y una herramienta hidráulica, y, en la segunda, cada equipo podía utilizar los recursos que tuviera disponibles y fueran de uso habitual en sus respectivas actividades profesionales. Fue en esta segunda prueba en la que el equipo de bomberos navarros obtuvo el segundo premio.

Los resultados fueron evaluados por jueces de la Organización Británica de Rescate (UKRO, en sus siglas en inglés), que examinaban por separado la actuación del capitán del equipo, del sanitario y de los bomberos. La víctima actuaba como un juez y evaluaba el trato recibido durante la operación de rescate.


Los bomberos asistentes a este Campeonato fueron: Josetxo Andueza (capitán), Jesús Ayensa (médico), Luisfe Sáenz (bombero 1), Félix Sangüesa (Bombero 2), Alberto Bretón (bombero 3), Jesús Mª Méndez (reserva bombero) y Francisco Javier Baldanta (reserva mando).


El Campeonato estuvo precedido, el día 14, de una jornada técnica dirigida a examinar las nuevas condiciones que se dan en accidentes de tráfico, a la que asistió el director general de Tráfico del Gobierno de España, Pere Navarro, además de otras autoridades de tráfico de la Generalitat y representantes de los cuerpos de bomberos de diversas comunidades autónomas.


En concreto, los expertos intervinientes analizaron en detalle dos  aspectos de la cuestión: las repercusiones de los últimos avances en seguridad del automóvil en el rescate de víctimas en situaciones de accidente y los modelos de asistencia sanitaria de emergencia para reducir la gravedad de las lesiones y garantizar el traslado de los heridos en condiciones estables y seguras.

Las comunidades autónomas participantes fueron: País Valenciano, Cataluña, Región de Murcia, Andalucía, Extremadura, La Rioja, Galicia, Navarra, Madrid, Castilla-La Mancha e Islas Canarias.
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