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Lunes, 16 de febrero de 2009. El Gobierno de Navarra ha celebrado esta mañana  sesión ordinaria, bajo la presidencia del Presidente, Miguel Sanz Sesma. Entre otros, el Gobierno ha aprobado los siguientes asuntos:
DEPARTAMENTO DE ECONOMÍA Y HACIENDA

Una empresa auxiliar del automóvil de Alsasua, primera beneficiaria de un aval del Gobierno para apoyar la inversión generadora de empleo
El primer “Aval Navarra” concedido asciende a 187.680 euros, que suponen un 60% del total de la inversión prevista por la empresa

Lunes, 16 de febrero de 2009.  El Gobierno de Navarra ha acordado autorizar, en su sesión de hoy, la concesión de un aval de 187.680 euros (para un total de 312.800 euros de inversión) a través de la Sociedad Navarra de Garantía Recíproca (Sonagar), a la empresa “Mufabrik S.L”, de Alsasua, dentro del conjunto de medidas para la reactivación de la economía de Navarra 2009-2011. El aval supone, por tanto, el 60% de la inversión, el máximo previsto por esta medida, denominada “Aval Navarra”.

Se trata de una empresa familiar regentada por tres hermanos, creada en 1999, que emplea a un total de diez personas y que se dedica desde su origen al sector de la automoción, aunque ahora desea ampliar y diversificar el negocio. Concretamente, según indican sus propietarios, el dinero del aval se destinará, fundamentalmente, a adquirir una máquina para hacer piezas en el ámbito del sector de las energías renovables (eólico), aunque continuará con la actividad habitual. 
Cabe recordar que el “Aval Navarra” forma parte del plan anticrisis aprobado por el Parlamento de Navarra mediante Ley Foral el pasado 6 de noviembre, con el objetivo de reactivar la economía y hacer frente a la crisis. La medida ha sido acordada por el Gobierno con el Partido Socialista de Navarra.

En el caso concreto de los avales, su fin es apoyar la inversión generadora de empleo y facilitar una financiación adecuada, en coste y en plazo, a las necesidades de las pequeñas y medianas empresas, en un contexto como el actual de dificultades para la obtención de créditos. Para ello, el Gobierno de Navarra acordó con la Sociedad de Garantía Recíproca (Sonagar) el pasado 25 de noviembre que esta sociedad llevaría a cabo el estudio técnico sobre la conveniencia o no de otorgar el citado aval, además de la concesión del aval a la empresa, subavalado por el Gobierno de Navarra.

Condiciones de los avales 

Podrán solicitar avales las actuaciones acogibles a las ayudas establecidas en la ley para inversión industrial, para transformación y comercialización de productos agroalimentarios y para creación y modernización de infraestructuras turísticas de pequeñas y medianas empresas. 

La cuantía de los avales estará comprendida entre los 60.000 y los 600.000 euros, sin que puedan superar el 60% de la inversión prevista para cada proyecto de inversión (máximo concedido en este caso).  De acuerdo con ello, la inversión mínima para ser objeto de este tipo de ayuda asciende a 100.000 euros. El montante global que el Gobierno de Navarra destinará a esta acción asciende a 30 millones de euros y el plazo máximo de los avales será de 10 años. 

Agilidad en la tramitación

            Las empresas interesadas deberán solicitar el aval  en el departamento en el que se adscribe su actividad (Departamento de Innovación, Empresa y Empleo; Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, y Departamento de Cultura y Turismo). 

            Una vez comprobado que la actuación es susceptible de acogerse a las ayudas previstas en la ley para estos ámbitos, la solicitud se envía a Sonagar. Esta entidad realizará el estudio técnico de la operación y, en un plazo máximo de tres semanas desde la fecha de presentación, notificará al solicitante si se le ha concedido o no el aval. Los avales que cuenten con el visto bueno seguirán su tramitación en el Gobierno foral, de forma que la empresa pueda recibirlo en un plazo máximo de dos meses desde la solicitud inicial. 

Cabe recordar que Sonagar es una Sociedad de Garantía Recíproca promovida por la Federación de Asociaciones de la Pequeña y Mediana Empresa (FAPYMEN), con el apoyo de Gobierno de Navarra, la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Navarra y Caja Rural de Navarra, entre otros.
Su objeto social consiste en mejorar la financiación de las Pymes por medio del otorgamiento de garantías personales a los titulares de pequeñas y medianas empresas que estén asociados a ella. Desde su fundación, Sonagar ha colaborado en la financiación de más de 444 millones de euros en inversiones y cuenta con fondos propios de más de 24 millones de euros.

DEPARTAMENTO DE ASUNTOS SOCIALES, FAMILIA, JUVENTUD Y DEPORTE

El Gobierno de Navarra destinará 2,1 millones de euros a ayudas para familias en los próximos cuatro años

Las ayudas se concederán por excedencia como medida complementaria para conciliar la vida laboral y familiar de las personas trabajadoras, y por parto múltiple

Lunes, 16 de febrero de 2009. El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que autoriza a la directora general de Familia, Infancia y Consumo, a conceder ayudas a familias, por valor de 2,1 millones de euros, en concepto de excedencia o por parto múltiple, en los próximos cuatro años.

El objetivo de estas ayudas es contribuir a la conciliación de la vida laboral y familiar de las personas trabajadoras, al tiempo que se fomenta la natalidad.
Así, en el caso de ayudas por excedencia se invertirán en el 2009, 1.391.091,69 euros, y en el ejercicio 2010 serán 556.784,95 euros. Asimismo, 184.799,09 euros se destinarán a la partida de 2011 y 37.832,53 euros a la de 2012.

Por otro lado, por parto múltiple el gasto plurianual asciende a 195.528,59 euros, que se distribuirán de la siguiente forma: 138.893,68, en 2009; 41.938.55 euros, en 2010; 8.710,48 en 2011; y 5.985,88 euros, en 2012.

Las ayudas por excedencia se conceden a familias en las que los dos progenitores trabajan y uno de ellos solicita excedencia para el cuidado de su hijo, por un periodo mínimo de tres meses. Estas ayudas se dan a partir del segundo hijo, o del primero si es discapacitado. La ayuda por el segundo hijo se extenderá hasta que éste cumpla el año y por el tercero y sucesivos, hasta que éste cumpla los tres años. Los pagos se realizan mensualmente.

Lo mismo ocurre con el parto múltiple, en el caso de nacimiento de gemelos, las ayudas se extienden hasta que éstos cumplan un año, y en caso de nacimiento de trillizos, cuatrillizos o más, hasta que éstos cumplan tres años, ayudas que se abonarán también en pagos mensuales.

Otras ayudas a familias
Además de estas subvenciones, desde el Gobierno de Navarra se gestionan otras ayudas económicas directas, específicas para familias numerosas, que son compatibles en la mayoría de los casos con las deducciones fiscales: por nacimiento del tercer hijo, ayudas a madres trabajadoras con hijos menores de tres años y ayudas a partir del cuarto hijo y sucesivos.   


Asimismo, este colectivo se viene beneficiando de deducciones fiscales por utilización de albergues juveniles o por participación en programas de juventud, así como en materia de vivienda, en educación (ayudas y becas al estudio), en compra de vehículos especiales o en el transporte público.
Cabe destacar que, en 2008 el presupuesto para estas ayudas se situó en torno a 12.711.803 euros, distribuidos en: ayudas por excedencia (2.293.870 euros); ayudas a partir del tercer hijo (1.593,451 euros); por parto múltiple (217.529 euros); ayudas a partir del cuarto hijo y sucesivos (833.553 euros); y ayudas a madres trabajadoras con hijos menores de tres años (7.773,400 euros).

DEPARTAMENTO DE ASUNTOS SOCIALES, FAMILIA, JUVENTUD Y DEPORTE

El Gobierno de Navarra destinará 715.000 euros para subvencionar las campañas escolares de esquí de fondo y patinaje sobre hielo 

Lunes, 16 de febrero de 2009.  El Gobierno de Navarra, a través del Instituto Navarro del Deporte, concederá una subvención de 715.000 euros para financiar la organización y gestión de la XXV Campaña escolar de esquí de fondo, y de la III Campaña escolar de patinaje sobre hielo, por parte de los ayuntamientos de Isaba y Ochagavía, y Huarte, respectivamente. Así queda reflejado en varios acuerdos adoptados en sesión de hoy.

De esta forma, el Ayuntamiento de Isaba recibirá la cantidad de 575.000 euros para desarrollar la campaña de esquí de fondo en el Valle del Roncal. Por otro lado, el Ayuntamiento de Ochagavía percibirá 115.000 euros, y el Ayuntamiento de Huarte obtendrá una ayuda de 25.000 euros para desarrollar la campaña de patinaje sobre hielo en el Palacio de Hielo Artic.

Balance de datos campañas 2008

La XXV Campaña escolar de esquí de fondo, organizada por el Gobierno de Navarra, en colaboración con los ayuntamientos de Isaba y Ochagavía, ha contado con la participación de 5.281 chicos y chicas de 133 centros escolares de Navarra.

Más conocida entre los estudiantes como la Semana Blanca, se viene desarrollando entre los meses de enero y abril de 2009, en las pistas de Belagua y Abodi, y está dirigida a escolares de 6º de Primaria y primer ciclo de Secundaria, así como a disminuidos físicos, psíquicos y sensoriales en edad escolar. 

La duración de los grupos es de cinco días y el precio total por participar asciende a 213 euros, de los que el Gobierno de Navarra subvenciona 86 euros.

Por su parte, en la III Campaña escolar de patinaje sobre hielo han participado un total de 831 escolares de 3º, 4º, 5º y 6º curso de Educación Primaria, así como disminuidos físicos, psíquicos y sensoriales pertenecientes a 31 centros de Navarra, y se viene desarrollando en tandas, desde el pasado 14 de enero y el 24 de abril de este año.
La campaña tiene un coste de 50 euros por participante además del  transporte, que está subvencionado íntegramente, junto con los conceptos de organización, por el Gobierno de Navarra. En este sentido, el precio por participante es de 26 euros donde se incluye, además de las clases teórico-prácticas, el préstamo del material requerido como son los patines, el casco, las rodilleras y las coderas.
DEPARTAMENTO DE ASUNTOS SOCIALES, FAMILIA, JUVENTUD Y DEPORTE

El Gobierno de Navarra concederá una ayuda de 50.500 euros a la Guardería Infantil Laboral Nuestra Señora de los Dolores de Mendavia

Lunes, 16 de febrero de 2009.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se autoriza a la directora general de Familia, Infancia y Consumo a conceder una subvención de 50.500 euros a la Guardería Infantil Laboral Nuestra Señora de los Dolores de Mendavia, en concepto de gastos de funcionamiento para este año.

DEPARTAMENTO DE ADMINISTRACIÓN LOCAL

Se alteran los términos municipales de Burlada y Pamplona para mejorar el desarrollo y ordenación urbanísticos

Lunes, 16 de febrero 2009.   Con el dictamen favorable del Consejo de Navarra, el Gobierno de Navarra ha aprobado la modificación de los términos municipales de Burlada y Pamplona, acordada por ambos ayuntamientos con el fin de desarrollar urbanísticamente una zona de la Chantrea y concluir ordenaciones urbanísticas de ambos municipios tras la ejecución de los túneles de Ezkaba. Los ayuntamientos de Burlada y Pamplona firmaron un convenio de colaboración a tal efecto, para alterar sus términos municipales.


 Los consistorios de Burlada y Pamplona solicitaron alterar sus términos para poder desarrollar urbanísticamente el área de reparto ARS-1 de la U.1 V, situada en la Chantrea, del Plan Municipal de la capital Navarra,  así como para rematar las ordenaciones urbanísticas de ambos municipios, realizadas como consecuencia de la construcción de los túneles de Ezkaba. El expediente se inició en enero de 2008 y fue sometido a información pública y audiencia de los dos ayuntamientos  sin que se recibiera alegación alguna. 


La alteración de los términos propuesta por los consistorios consta de tres tramos diferenciados: en uno de ellos se trata de que el sistema viario creado por el desarrollo de la ARS-1 de Pamplona, pase a formar parte de este término municipal; un segundo tramo está relacionado con las obras de los túneles de Ezkaba que ha limitado el acceso a dichos terrenos desde el término de Pamplona, apareciendo como una prolongación de los suelos de uso comercial situados en Burlada y Villava. El tercer tramo de la modificación se refiere a tres espacios diferentes y trata de adaptar la línea divisoria de ambos términos municipales al trazado de la Ronda Norte.

DEPARTAMENTO DE PRESIDENCIA, JUSTICIA E INTERIOR

El Gobierno de Navarra aprueba definitivamente los estatutos de la Agencia Navarra de Emergencias 

Lunes, 16 de febrero de 2009.  El Gobierno de Navarra ha aprobado en su sesión de hoy el decreto foral por el que se regula la Agencia Navarra de Emergencias (ANE) y se aprueban sus estatutos. 

Cabe recordar que, en aplicación del principio de seguridad jurídica y sin esperar al fallo del recurso que interpuso, el Gobierno inició un nuevo procedimiento de elaboración de la norma que en diciembre de 2007 anuló el Tribunal Superior de Justicia de Navarra (TSJN). En respuesta a un recurso presentado por una asociación profesional de bomberos, el TJSN falló que faltaban informes o dictámenes considerados preceptivos en el proceso de elaboración, como el del Consejo de Navarra. 

La anulación del decreto anterior no ha afectado a la prestación de los servicios a los ciudadanos. Una vez elaborado el nuevo, el Ejecutivo lo ha trasladado a la Mesa Sectorial de la ANE, a la Comisión de Protección Civil, a la Comisión de Régimen Local y al Consejo de Navarra. El máximo órgano consultivo de la Comunidad Foral ha emitido, finalmente, un informe favorable y sus recomendaciones han sido aceptadas.  

También se han incorporado otras aportaciones que no modifican la estructura básica del proyecto aprobado en junio de 2006. El decreto foral hoy estimado recoge el plan de actuación del organismo y sus estatutos, que constan de 49 artículos, estructurados en cinco títulos (naturaleza de la ANE, estructura orgánica, recursos y presupuestos, personal y régimen jurídico). 
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