INTERVENCIÓN DEL CONSEJERO PORTAVOZ DEL GOBIERNO DE NAVARRA EN LA CLAUSURA DEL CURSO INTERNACIONAL NAVARRA 2007



Salón del Trono del Palacio de Navarra




30 de julio de 2007, 13 h.


Excmo. Sr. Presidente del Gobierno de Navarra

Sra Presidenta de la Federación de Hogares Navarros de España

Queridos participantes en este Curso

Sres. y Sres.


Me corresponde como Consejero del Gobierno de Navarra encargado de las relaciones con los centros navarros del exterior, dar cuenta en este acto de clausura, del desarrollo del Curso Internacional Navarra 2007, que ha cumplido con ésta, su undécima edición.


Y le diré, Sr. Presidente del Gobierno, que los objetivos planteados con la celebración de este curso se han visto, al día de hoy, plenamente cumplidos.


Después de disfrutar de las últimas jornadas de los sanfermines, algunos participando activamente en los encierros y otros administrando prudentemente sus fuerzas y su integridad,  los 40 jóvenes de los centros navarros de Argentina y de Chile iniciaron el día 16 de julio, las actividades académicas, culturales y festivas de este curso, realizando un periplo completo por la realidad de Navarra. Han conocido su territorio desde Roncal hasta Viana, desde Baztán hasta las Bardenas; han ascendido a la cumpre del monte Orhi, han visitado cuevas en Zugarramurdi y Larrraun, castillos en Javier y Olite, monasterios en Leyre, Fitero o Irache. Han recorrido los principales enclaves del Camino de Santiago desde Roncesvalles hasta los confines de Aragón o la Rioja, han palpado la sensibilidad artística visitando numerosos museos y asistiendo al Festival de Teatro Clásico de Olite, admirando las danzas navarras y participando plenamente en las primeras horas de las fiestas de Santa Ana en Tudela. 

A lo largo de estas jornadas, han conocido nuestra historia, nuestro arte, nuestra economía y algunos elementos que definen la Navarra del siglo XXI: el nuevo  Archivo General de Navarra,  el Museo Oteiza, fábricas punteras como Volkswagen, lugares de gran renombre como el estadio Reino de Navarra del Club Atlético Osasuna o el cuartel central de la Policía Foral. Y han expresado su propia visión de Navarra en un concurso de frases  y en un concurso de monólogos. En todos cuantos lugares han recorrido, han sido acogidos con afecto y simpatía, y ellos han respondido con cordialidad y alegría sincera. Han participado en el curso con seriedad e interés y se han esforzado en ser constantemente cumplidores y en forjar entre ellos unas relaciones de amistad que perdurarán sin duda largamente.


Por eso, Sr. Presidente, estoy seguro que cuando, a partir de hoy, cada uno de estos jóvenes regrese a su tierra, serán los mejores motores de su Centro Navarro, los primeros en participar en sus actividades, en planear nuevas actividades y proyectos y en mostrar en la comunidad en la que viven, la cultura y la idiosincrasia de este pueblo recio, de larga historia, que es Navarra. Este pueblo  que hoy se siente legítimamente orgulloso de quienes, en el otro extremo del mundo, a pesar de la distancia y de otras dificultades, mantienen profundamente el ser y la esencia de Navarra.


Todos y cada uno de los participantes en este Curso Internacional Navarra 2007 merecen nuestro aplauso y reconocimiento, ante el conjunto de Navarra y muy especialmente ante los máximos responsables de sus centros.


Y, por último, como responsable de la organización de este Curso, quiero agradecer cordialmente la dedicación y entusiasmo de cuantos han participado en la preparación del mismo, de cuantos han acogido a este grupo de jóvenes y muy especialmente a los destacados profesores y especialistas que se han brindado a ofrecer conferencias y mesas redondas explicativas de la realidad de Navarra.


¡Muchas gracias a todos y hasta siempre!

