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SUCESOS

Detenidos dos varones en Beriáin y Burlada acusados de delitos de violencia de género
Martes, 18 de diciembre de 2007.  Agentes de la Policía Foral detuvieron el pasado fin de semana a dos varones en Beriáin y Burlada acusados de delitos relacionados con la violencia de género, uno de ellos por malos tratos a su pareja y el otro por amenazas a su ex mujer. Ambos fueron puestos a disposición del Juzgado de Violencia sobre la Mujer número 1 de Pamplona.

F.C.R., de 34 años y vecino de Beriáin, fue detenido el domingo por los agentes de la Brigada de Prevención que se desplazaron a esta localidad después de que varios vecinos alertaran de que en el interior de un domicilio una mujer pedía auxilio desde el balcón. La actuación policial se llevó a cabo de oficio ante la negativa de la  mujer a presentar una denuncia contra su compañero sentimental, que cuenta con antecedentes policiales por delitos de la misma naturaleza. El detenido fue trasladado a dependencias policiales.

Por su parte, el sábado fue detenido un vecino de Burlada de 33 años, R.S.S., tras la denuncia que presentó su ex mujer en dependencias policiales por un presunto delito de amenazas de muerte.

Sofocado un incendio declarado en el cuarto de estar de una vivienda de Huarte

El Servicio de Bomberos del Gobierno de Navarra sofocó ayer un incendio en un domicilio de la calle Ugarrandia de Huarte. Aunque el fuego afectó únicamente al cuarto de estar, toda la vivienda resultó dañada por el humo. 

El teléfono de SOS Navarra 112 recibó la llamada a las 12.56. Hasta el  primer piso del número 9 de la calle Ugarrandia se trasladaron dos vehículos del Parque Central de Bomberos de la Agencia Navarra de Emergencias.

Los efectivos sofocaron el fuego, provocado posiblemente por un fallo eléctrico. Ardió la televisión, el aparato eléctrico y varias estanterías. Los bomberos se encargaron también de ventilar la vivienda. En la intervención también colaboraron agentes de la Policía Foral. 

La ANE atendió 5.358 incidentes durante la pasada semana
La Agencia Navarra de Emergencias (ANE) atendió la semana pasada, entre los días 10 y 16 de diciembre, un total de 5.358 incidentes. Del total, 3.667 atenciones correspondieron a urgencias sanitarias: 3.084 fueron urgencias médicas; 383 fueron urgencias farmacéuticas; y 200 correspondieron a movilizaciones de ambulancias. Asimismo, las incidencias gestionadas por la Policía Foral fueron 1.006 y las trasladadas a otros cuerpos policiales, 125.

            En esta misma semana se registraron 85 accidentes en cuya atención participaron los servicios de la ANE; de estos, 1 tuvo carácter doméstico, 12 laborales y 72 fueron viales. Las atenciones prestadas por el Servicio de Bomberos de la ANE fueron 127, de las que 31 correspondieron a pequeños incendios forestales o agrícolas y 42 a incendios urbanos, de vehículos o industriales.

            La Agencia Navarra de Emergencias atendió también otras 338 incidencias varias, tales como avisos de obstáculos en la circulación y limpiezas de calzadas (81), activaciones de tele-alarma de ancianos (58) o urgencias por malos tratos (9). Además, la ANE intervino en 10 incidencias de carácter medioambiental, en todos los casos abandono de animales. 
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