El Gobierno de Navarra realiza una subvención adicional para la restauración de la Torre Monreal de Tudela

El consejero de Cultura y Turismo, Juan Ramón Corpas Mauleón, ha visitado esta mañana las obras de restauración de la Torre Monreal en Tudela y ha firmado con el alcalde de la localidad, Luis Casado Oliver, un nuevo convenio de financiación de esta obra por el que el Gobierno de Navarra financia con 87.500 la instalación de lo que será la cámara oscura y la maquinaria de este edificio. 


La subvención acordada hoy corresponde al 50% de coste de esta parte de la obra y se suma a una subvención anterior de 340.000 euros para financiar el proyecto y las obras de restauración del edificio, que han tenido un coste de 473.600 euros. 


El consejero de Cultura y Turismo, que ha estado acompañado de los directores generales de su Departamento, Camino Paredes Giraldo, de Cultura,  y Carlos Erce Eguaras, de Turismo, ha visitado también las obras de restauración de la capital de Tudela, donde el Gobierno de Navarra ha invertido desde 2003 más de 18 millones de euros, y  que se abrirá al público en junio o julio del año 2006.


La Torre Monreal, ubicada entre la calle del mismo nombre y la calle Santiago Fernández Portolés, está planteada como un atractivo turístico de la capital ribera, que permitirá ver, en la mencionada cámara oscura, lo que está ocurriendo en exterior mediante un juego de espejos y lentes. 


El edificio está datado desde 1237; fue en origen una atalaya árabe de planta rectangular con un sótano de aljibe. A principios del XIX los franceses levantaron un pequeño fortín sobre las ruinas árabes, que fue derruido en 1813 por Espoz y Mina. De nuevo fue reconstruida la torre con planta octogonal en 1873 con ocasión de la guerra carlista. En 1954, la Diputación Foral de Navarra denegó el permiso para erigir sobre el minarete de la torre un monumento al Sagrado Corazón, y ese mismo año se aprobó la restauración  que en 1962 llevó a cabo, en su aspecto exterior, la Institución Príncipe de Viana. 

En la actualidad, la torre ocupa 94,72 metros cuadrados, distribuidos entre el sótano de aljibe (22,26 m2), la planta baja (71,24 m2) y la primera planta (77,48 m2). Tiene una altura de 12,20 metros hasta la corona almenada y de 15,10 metros hasta el cimborrio de remate. 


El interior se organiza mediante una escalera circular situada en el centro y que conserva únicamente el perímetro exterior, un cilindro de fábrica de ladrillo y la traza de los peldaños. Esta escalera accede al aljibe, situado debajo del acceso principal, a la planta primera y a la cubierta.
Plan de restauración

El proyecto de restauración incluye la adecuación de la Torre para que albergue la cámara oscura, la restauración del muro exterior que conforma su plaza, la construcción de un módulo de aseos exterior, y el ordenamiento de las zonas ajardinadas que rodean la Torre, con nuevo mobiliario urbano que ofrezca una imagen urbanística homogénea. 


La torre no ha variado su configuración exterior; se ha restaurado la fachada, se ha restituido el mirador derruido, se han impermeabilizado las cubiertas, se han consolidado las almenas y se ha creado una rampa que facilite el acceso  desde el exterior.


En  el interior se han recuperado los niveles de planta, sótano, baja y primera, e incluso se le ha dotado de una planta más, la segunda; se han previsto carpinterías practicables para ventanas y troneras, a fin de facilitar su limpieza, y se seguirá manteniendo como elemento de comunicación vertical de las plantas el cuerpo cilíndrico de escalera existente.


Con el diseño de los nuevos niveles de planta, se ha establecido una estructura autoportante, a base de losas de hormigón y pilares metálicos, que no se apoya en los muros existentes, por el contrario sirve para arriostrarlos. Y, en la última planta, en el espacio destinado a cámara oscura, se ha montado una cortina de oscurecimiento electrificada, a fin de eliminar la luz natural.

Obras en la catedral de Tudela

El consejero de Cultura y Turismo ha visitado las obras de restauración de la catedral de Tudela que en este momento ya se han quitado todos los andamios y continúa repasándose la capilla del Espíritu Santo y falta de hacer una limpieza de conjunto. En la capilla de Santa Ana se está colocando el pavimento de mármol y sobre el resto del pavimento de la catedral ya se ha contratado el material, a falta de su instalación. 


En las dependencias de la cabecera del templo, la sacristía está a falta de colocar la tarima; la sala adjunta está terminada; en la antesala capitular se está haciendo la reposición de la decoración de hornacinas; en la sala capitular, se están definiendo las tonalidades de pintura de las nervaduras, está colocado el suelo y falta la restauración del banco perimetral y la instalación de los lienzos de Verdusán; las salas de los pisos altos están terminadas, se está dando cera a la tarima del archivo y una capa de pintura de color ladrillo a otras estancias. 
Además, se están examinando las catas de limpieza en los altares laterales del coro para decidir su tratamiento más adecuado.


El proyecto de restauración de la catedral de Pamplona es el más importante que ha afrontado el Gobierno de Navarra en la última década y ha invertido en las obras 18,5 millones de euros desde 2003. La restauración se lleva a cabo a través de la Fundación para la Conservación del Patrimonio Histórico de Navarra de la que forman parte el Gobierno de Navarra y Caja Navarra.



Pamplona, 8 de noviembre de 2005 
