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Los Presupuestos de Navarra para 2009 prevén 4.301 millones, más de la mitad destinados a gasto social

El Gobierno impulsará la reactivación de la economía con un incremento del 16% de la inversión pública 
Viernes, 17 de octubre 2008.  Los Presupuestos Generales de Navarra para el año 2009 prevén una cifra de gasto de 4.301 millones de euros, que tendrá como destino fundamental el gasto social para la prestación de servicios a los ciudadanos (suponen el 55,3% del Presupuesto) y el impulso de la inversión pública para la reactivación de la economía (crece un 16%). 

El vicepresidente segundo y consejero de Economía y Hacienda, Álvaro Miranda, ha presentado esta mañana en rueda de prensa el anteproyecto de Presupuestos para 2009, que será trasladado hoy mismo al Consejo Económico y Social de Navarra para su dictamen.

El montante global del presupuesto supone un ligero incremento del 0,34% con respecto a 2008 (4.287 millones) y es 140 millones de euros superior a la cifra inicialmente prevista. El aumento de la capacidad de gasto de Navarra para 2009 ha sido posible gracias al nuevo marco de financiación presupuestaria aprobado por el Consejo de Política Fiscal y Financiera el pasado 8 de octubre.

Presupuestos “anticrisis”

El Presupuesto de 2009 se basa en tres pilares. El primero es la austeridad y eficiencia en el gasto. El Gobierno no sólo ha congelado el gasto corriente para el próximo año, sino que lo ha reducido en un 6%.

El segundo pilar es el “compromiso con los ciudadanos”. El Gobierno de Navarra ha buscado en el anteproyecto de Presupuestos mantener y mejorar el servicio que presta a la sociedad navarra. Así, el 55,3% del Presupuesto será para proyectos y servicios de Educación, Salud, Asuntos Sociales, Vivienda y otras prestaciones. Con esta política se pretende ayudar a los grupos más desfavorecidos a afrontar la crisis económica y se consolida además la calidad de los servicios públicos prestados a todos los ciudadanos.

El tercer pilar de los Presupuestos de 2009 es el impulso a la reactivación económica. El Gobierno ha presupuestado un 16% más de inversiones en 2009, hasta alcanzar los 329,9 millones de euros. La mayoría de las inversiones previstas son proyectos prioritarios del Plan Navarra 2012. A esta cuantía se añadirán de forma extrapresupuestaria otros 341 millones de euros de proyectos del Plan Navarra 2012.

Principales cifras

Los 4.301 millones de euros presupuestados para 2009 responden a una previsión de ingresos de 3.304,4 millones de impuestos (un 9% inferior a lo presupuestado en 2008), así como 228,3 millones de euros de tasas y otros ingresos (también un 4,5% menor). Los ingresos se completarán con la emisión del máximo porcentaje de deuda pública permitida, 196 millones de euros (el 1% del PIB) y 7,5 millones de deuda pública para operaciones financieras. Además, se han presupuestado 123,2 millones de euros de ingresos desde las empresas públicas. La cifra se completa con los beneficios fiscales, calculados en 442 millones.

Por capítulos económicos, el gasto se reparte de la siguiente manera: personal crece un 7,1% hasta los 1.157,7 millones de euros; los gastos corrientes se reducen un 6% hasta los 1.997,4 millones; las inversiones directas, que suponen 329,9 millones, suben un 16%; las transferencias de capital bajan un 9,7% hasta los 676,1 millones; y el resto de gastos suma 140,8 millones.

Cabe destacar en este sentido el aumento de gasto de personal, ligado a la incorporación durante 2008 y en previsión en 2009 de más de 1.630 profesionales. En concreto, este año la Administración navarra ha incorporado 1.250 personas para reforzar y mejorar los servicios a los ciudadanos, especialmente en las áreas de Educación (640) y Salud (475). En 2009, el número de profesores aumentará en 350. La plantilla también ha crecido en 30 personas para la atención a la dependencia, 40 para reforzar los juzgados y alrededor de 100 policías forales, que se incorporarán entre 2008 y 2009.

Presupuesto por Departamentos

Si se observa el gasto por Departamentos, el mayor presupuesto corresponde a Salud, que alcanza los 903,1 millones de euros; seguido de Economía y Hacienda, con 710 millones; y de Educación, con 644,1 millones de euros.

El Departamento de Innovación, Empresa y Empleo contará con un Presupuesto de 413,7 millones; Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, con 362,7 millones; Presidencia, Justicia e Interior, 284,7 millones; Administración Local, 254,3 millones; Vivienda y Ordenación del Territorio, 236,2 millones; Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones, 202,5 millones; Desarrollo Rural y Medio Ambiente, 180,2 millones; Cultura y Turismo, 74 millones; y Relaciones Institucionales y Portavoz, 17,2 millones de euros.

Asimismo, se contemplan 17,1 millones de euros para el Parlamento de Navarra; 645.000 euros para el Consejo Audiovisual de Navarra; y 588.417 euros para el Consejo de Navarra.

7.100 euros de gasto por ciudadano
Los Presupuestos de 2009 supondrán un gasto medio por ciudadano de 7.100 euros. 

De cada euro de gasto en los Presupuestos, 55,32 céntimos se destinarán a educación, vivienda, atención a la infancia, menores, discapacitados promoción social, salud, etc. Otros 18,39 céntimos promoverán el desarrollo económico: I+D+i, comercio, turismo, empresa, infraestructuras, agricultura, etc. Por su parte, 21,87 euros se dedicarán al funcionamiento del Gobierno, del Parlamento, las entidades locales y otras administraciones. Otros 3,36 euros tendrán como destino la justicia, seguridad ciudadana y cooperación al desarrollo. Y los 1,06 céntimos restantes servirán para pagar la deuda.
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