INTERVENCIÓN DEL EXCMO. SR. D. MIGUEL SANZ SESMA, 
PRESIDENTE DEL GOBIERNO DE NAVARRA EN LA REUNIÓN DE PRESENTACIÓN DEL CORREDOR FERROVIARIO DE ALTAS PRESTACIONES CANTÁBRICO-MEDITERRÁNEO


Sr. Ministro de Fomento. Sres. Presidentes de las Comunidades de Aragón, País Vasco y Cantabria. Sres. Consejeros de La Rioja, Comunidad Valenciana y Castilla-León. Sras. y Sres.


Me complace enormemente participar en esta reunión de presentación del corredor ferroviario de altas prestaciones que unirá las regiones cantábricas y mediterráneas y posibilitará una mejor comunicación, no sólo entre las distintas regiones española sino entre estas y el conjunto de la Europa continental. Será ésta una infraestructura clave e imprescindible para llevar a cabo múltiples acciones de potenciación del desarrollo y modernización de nuestra sociedad y de todas y cada un de nuestras comunidades.

Voy a explicar brevemente cual es la postura del Gobierno de Navarra a este respecto y las acciones que en este sentido ya hemos realizado, así como nuestra disposición favorable a colaborar con todos nuestros medios a fin de que esta importante vía de comunicación sea una realidad lo antes posible.


El Gobierno de Navarra es consciente de que España, en el momento actual, está planificando y construyendo las infraestructuras ferroviarias del siglo XXI, infraestructuras que cada vez tendrán más peso en el reparto sectorial del trasporte, tanto de mercancías como de viajeros. Es por ello que si queremos conservar la competitividad y garantizar un futuro económico sostenible para nuestra Comunidad, no podemos quedarnos al margen de esta importante infraestructura.


El Gobierno de Navarra, impulsado por su interés en mejorar las comunicaciones entre su propia Comunidad y el conjunto de las regiones españolas y europeas, apoya la construcción del Corredor Navarro de Alta Velocidad entre Castejón y la Y griega Vasca, tal y como lo contempla el Plan Estratégico de Infraestructuras (PEIT) del Ministerio de Fomento, es decir, como una doble vía de altas prestaciones para tráfico mixto de mercancías y viajeros en ancho internacional (UIC), integrada en el corredor cantábrico-mediterráneo.

Además consideramos que la construcción del tramo Pamplona-Y griega Vasca es imprescindible como parte fundamental del corredor; imprescindible, por el interés de la Comunidad Foral de Navarra, que no debe pensar sólo en la conexión con la Red Nacional ferroviaria de transporte, sino también en la integración en la red transeuropea, de acuerdo con los principios de la Política de Transportes de la Unión Europea. Una política que fomenta la integración de los países periféricos y que apuesta por el ferrocarril como medio sostenible de transporte.

La llegada de la alta velocidad en ancho europeo a Pamplona y la futura conexión con la Y vasca, tiene gran importancia para la Comunidad Foral ya que va a suponer una importante mejora para la movilidad de las personas y para la competitividad de las empresas. El nuevo corredor mejorará las comunicaciones y situará a Pamplona en un enclave perfecto que las empresas exportadoras podrán utilizar para comercializar sus mercancías en Europa, permitiendo a su vez recibir cargas desde Europa, que luego puedan ser distribuidas a toda España en ancho ibérico.


Por todo ello, y entendiendo que la ejecución de este corredor va a ser fundamental para el desarrollo de Navarra, del Valle del Ebro y del conjunto de España, en su vertebración interna y en su relación con Europa, el Gobierno de la Comunidad Foral firmó un Protocolo de Colaboración con el Ministerio de fomento el pasado mes de junio. En dicho Protocolo se establecen las bases para que el Gobierno de Navarra coopere con la Administración General del Estado, realizando un importante esfuerzo financiero, consistente en adelantar la inversión de la redacción de los proyectos y de la gestión y construcción de las obras.


Asimismo, en las enmiendas al articulado de los Presupuestos Generales del Estado, el partido que sustenta al Gobierno de Navarra, Unión del Pueblo Navarro, ha presentado una enmienda por la que solicitamos a la Administración General del Estado la firma, antes del 31 de marzo de 2010, del Convenio que desarrolle el Protocolo General para la Construcción y Financiación del Tren de Alta Velocidad en Navarra firmado el pasado 16 de mayo. Tal como lo prevé el Protocolo General, en dicho Convenio deberán establecerse los plazos de construcción de dicha línea de Alta Velocidad, así como los procedimientos definitivos y compromisos de financiación de la obra a construir por Navarra.  


Además, ofrecemos al Ministerio de Fomento nuestro apoyo para desarrollar, de forma coordinada con la Comunidad Autónoma Vasca, el Estudio Informativo de la conexión navarra con dicha Comunidad, lo que dará sentido y continuidad al corredor.


Resumiendo nuestra postura, apoyamos el corredor navarro de alta velocidad como parte del corredor cantábrico-mediterráneo, ofreciendo toda nuestra colaboración al Ministerio de Fomento, tanto para la gestión de la construcción como para la financiación de esta infraestructura, con el objeto de que se lleve a cabo lo antes posible, pues entendemos que constituye una pieza clave del desarrollo y el bienestar de Navarra y del conjunto de España.

¡Muchas gracias por su atención!

Palacio de Congresos, 3 noviembre de 2009.

Zaragoza
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