El consejero Álvaro Miranda asiste en la Moncloa a la reunión de preparación de la cumbre entre España y Francia sobre comunicaciones transpirenaicas
El Consejero de Obras Públicas, Álvaro Miranda, acompañado del Director General de Asuntos Europeos, José Ángel Zubiaur, asisten mañana en la Moncloa a la reunión preparatoria para la próxima cumbre hispano-francesa que tratará sobre las comunicaciones transpirenaicas. En la reunión de Moncloa participan igualmente representantes de los Gobiernos del País Vasco, de Aragón y de Cataluña.

El próximo 23 de mayo se celebrará en Barcelona una cumbre entre los Gobiernos de España y Francia con un solo punto en su orden del día: realizar un análisis en profundidad sobre la situación de las comunicaciones transpirenaicas y plantear un plan de actuaciones para el diseño de los sistemas de transporte entre España y Francia.

La reunión estará presidida por el Primer Ministro francés Jean Pierre Raffarin y el Presidente del Gobierno español, José Luis Rodríguez Zapatero. A la cumbre del 23 de mayo asistirá el Presidente de Navarra, Miguel Sanz,  junto con el resto de presidentes de las demás regiones pirenaicas: País Vasco, Aragón, Cataluña, Aquitania, Midi-Pirénées y Languedoc-Rousillon.
La convocatoria a la cumbre ha sido fruto de las insistentes demandas de las regiones españolas, entre ellas Navarra, para establecer un programa de comunicaciones transfronterizas con el respaldo de los dos Estados ya que se constata el hecho de que, en los últimos años, han sido muy limitados los avances en materia de comunicaciones transpirenaicas y, además, las regiones más afectadas han tenido poca presencia directa en las decisiones estatales sobre redes pirenaicas, debido a la posición de la Administración francesa. La estructura centralista del Estado francés, no ha facilitado en los últimos años la participación de las administraciones territoriales  francesas en la toma de decisiones.

A pesar de ello, desde el año 2000 la Comunidad de Trabajo de los Pirineos se ha manifestado, en sucesivas declaraciones institucionales, apoyando los Esquemas de Comunicaciones Pirenaicas tanto por carretera como por ferrocarril, y que han sido refrendadas por los siete presidentes de las Regiones Pirenaicas, más Andorra.

Navarra defenderá en la cumbre de Barcelona sobre el futuro de las comunicaciones transpirenaicas los principios del equilibrio territorial a escala pirenaica, la permeabilidad en las comunicaciones transfronterizas, la transferencia del transporte de mercancías hacia el ferrocarril, el desarrollo social en la zona pirenaica, y el respeto medioambiental.

Tres grandes proyectos

El Gobierno de Navarra planteará su apuesta por la participación en un sistema integral de comunicaciones transpirenaicas, apoyando tres proyectos de vital importancia para las comunicaciones de Navarra con Francia y el resto de Europa a través de la frontera pirenaica. Estos tres proyectos, complementarios entre sí, son la vía de conexión Pamplona-Orthez, la conexión del Corredor Navarro de Alta Velocidad con la “Y” Vasca, y el desarrollo de la Plataforma Logística Intermodal de la Ciudad del Transporte de Pamplona.
La vía de conexión Pamplona-Orthez, en avanzado estado de redacción de su anteproyecto por parte del Departamento francés de Pirineos Atlánticos, es una comunicación de carácter regional con características de autovía en Navarra y de vía desdoblada en Francia. Esta vía de conexión tiene como objetivo el abrir Navarra al sur de Francia, con el fin de comunicarnos con nuestros vecinos franceses con una carretera cómoda, segura y con visión de futuro. A pesar de su carácter regional, al tratarse de una vía transfronteriza debe contar con el respaldo de los dos Estados, así como su cofinanciación.

 
La conexión Ferroviaria de Alta Velocidad, para viajeros y mercancías, entre el norte de Pamplona y la “Y” Vasca deberá canalizar a medio plazo el transporte de mercancías desde el valle del Ebro hacia Francia y Europa, así como formar parte del corredor ferroviario de alta velocidad Cantábrico-Mediterráneo. 
Su objetivo principal es dar soporte a la transferencia de mercancías desde la carretera al ferrocarril para el transporte de largo recorrido de mercancías, así como el establecer un corredor de alta velocidad para el transporte de viajeros hacia Francia.
Por último, la Ciudad del Transporte de Pamplona es la Plataforma Logística e Intermodal situada en el centro de Navarra que permite la integración de la carretera y el ferrocarril. La política de transferencia de mercancías entre carretera y ferrocarril debe tener su punto de intercambio en las Plataformas Intermodales, por lo que Navarra está en una posición óptima para llevar a cabo estas operaciones, ya que la Comarca de Pamplona está en el núcleo de las comunicaciones con el centro de la península, así como con Aragón, el País Vasco y La Rioja, de manera que es un punto estratégico para facilitar el intercambio de mercancías entre carretera y ferrocarril.
Estos tres proyectos, que defenderá el Presidente del Gobierno de Navarra Miguel Sanz en la cumbre hispano-francesa sobre comunicaciones transpirenaicas del próximo 23 de mayo, se enmarcan plenamente en el Libro Blanco del Transporte de la Unión Europea así como en las más avanzadas políticas en materia de sostenibilidad ambiental y ordenación del territorio a escala europea, como aplicación de la Estrategia Territorial Europea.
El conjunto de los tres proyectos: conexión viaria de carácter regional Pamplona-Orthez, ferrocarril de alta velocidad para viajeros y mercancías entre Navarra-Francia-Europa, y la Plataforma Logística Intermodal de Pamplona para la transferencia de mercancías carretera-ferrocarril, permitirán la comunicación entre territorios fronterizos a escala regional, dentro de la política de romper barreras sociales y económicas entre los países de la Unión Europea, e igualmente fomentarán de forma decidida el transporte de mercancías por ferrocarril especialmente a escala internacional, posibilitando la reducción sustancial del número de vehículos pesados que atraviesan los Pirineos por carretera.
En la reunión preparatoria en La Moncloa, a la que asiste el Consejero de Obras Públicas Álvaro Miranda, el Gobierno de Navarra hará sus aportaciones para que la cumbre del 23 de mayo entre el presidente Rodríguez Zapatero y su homólogo francés Raffarin pueda concluir en acuerdos concretos que tengan su reflejo práctico a corto plazo.
Pamplona, 13 de mayo de 2005

