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El Foro del Agua de la Subcuenca del Arga presenta esta tarde las medidas propuestas para su futura gestión
Jueves, 13 de marzo de 2008.  El Centro de Recursos Ambientales de Navarra, fundación vinculada al Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, celebra esta tarde, a las 18 horas, en el Batán de Villava, la jornada de presentación de las medidas propuestas por el Foro del Agua del Arga, dirigidas al buen estado ecológico de la cuenca, así como a la satisfacción de las demandas de abastecimiento. En este acto, las entidades que han tomado parte en el proceso de participación del Foro exponen la propuesta de medidas ante los representantes institucionales. 

 En el acto intervienen Manuel Omedas, jefe de la Oficina de Planificación de la Confederación Hidrográfica del Ebro, César Pérez Martín, jefe del negociado de Hidrología y Planificación del Gobierno de Navarra, Peio Gurbindo, alcalde de Villava, Alfonso Amorena, director del área de Medio Ambiente de la Mancomunidad de la Comarca de Pamplona, Javier Asín, director gerente del Centro de Recursos Ambientales de Navarra, y los portavoces de los sectores de Administración pública, organizaciones sociales y ciudadanas y sector económico que han tomado parte en el Foro del Arga.

El Foro del Agua de la Subcuenca del Arga es una plataforma de información y participación pública, y constituye un marco de cooperación entre los agentes sociales, económicos e institucionales para contribuir al buen estado del agua en el río Arga, tal y como marca la Directiva Marco del Agua de la Unión Europea. 

Desde marzo de 2007, y después de once reuniones, se ha realizado un diagnóstico de la situación actual del Arga y se han planteado 57 medidas correctoras que serán trasladadas a las autoridades para la definición del próximo Plan Hidrológico de la Cuenca del Ebro para el año 2009 y de los planes sectoriales del Gobierno de Navarra, ayuntamientos y mancomunidades, asociaciones ciudadanas y proyectos de voluntariado ambiental.

 El documento de consenso que recoge las medidas propuestas es el resultado de un trabajo en el que han participado activamente más de un centenar de personas representantes de entidades y agentes sociales como las administraciones foral y local, mancomunidades, colegios profesionales, centros escolares, expertos, organizaciones sociales y ecologistas, organizaciones del sector agrícola, industrial y de servicios, etc. 

Las 57 medidas propuestas, en una publicación

Las 57 medidas de mejora propuestas se van a difundir entre la población a través de la publicación “Buscando soluciones al Arga”, editada en castellano y euskera. Esta publicación está también disponible en la página web del Centro de Recursos Ambientales de Navarra www.crana.org, en la sección Agua/Foro del Agua/Arga. Además de recoger las medidas propuestas, “Buscando soluciones al Arga” incluye datos relativos a la cuenca, el diagnóstico de los principales problemas de la misma y las opiniones de las personas representantes de las entidades que han tomado parte en el proceso. 

En concreto, estas son las medidas más destacadas que se han planteado dentro del Foro del Agua de la Subcuenca del Arga: 

- En el conjunto de la Subcuenca: revisión del estado de las concesiones y límite y control de las detracciones, elaboración de un plan integral de restauración de cauces y riberas con vegetación autóctona, aumento de la inversión económica para su mantenimiento y limpiezas periódicas; mejora de los sistemas de depuración actuales y construcción de depuradoras en poblaciones menores de 2000 habitantes, realización de planes de gestión de vertidos industriales y ganaderos; campañas de sensibilización dirigidas a la sociedad en general y otras específicas para agricultores, ganaderos, políticos y cargos de la Administración; así como la creación de una nueva unidad administrativa del Gobierno de Navarra (agencia del agua o similar) que aglutine las competencias de agua y coordine la gestión del río mediante delegación de competencias (encomienda de gestión) de la Confederación Hidrográfica del Ebro;

- En la Zona Occidental (Larraun y Arakil): paralización del embalse de Araia y estudio de la posibilidad de utilización del agua de Urdalur para los usos previstos. Para conseguir la mejora del estado ecológico del río Larraun aumentando sus caudales de estiaje y disminuyendo la contaminación, se propone: abastecer Irurtzun desde Urdalur liberando así aguas del manantial de Iribas, un plan de gestión de la demanda basada en el ahorro y la eficiencia, minimizar las fugas de la red de abastecimiento y mejorar las redes de saneamiento y la depuradora de Lekunberri.

- En la Zona Alta Media (Elorz, Ultzama, Salado y Arga): paralización de las presas de Sarría y anulación de las concesiones para mantener la depuración natural del río; aumento del caudal de dilución del Arga en la comarca de Pamplona con aguas de Eugi o del Canal de Navarra; y prevención de la contaminación a través de medidas preventivas de drenaje sostenible, cambio de hábitos en el hogar y mejora del tratamiento de aguas en las industrias.

- En la Zona Baja (de Mendigorría a la desembocadura): garantizar el abastecimiento de Valdizarbe desde el Canal de Navarra y aprovechar las aguas subterráneas en Peralta, Falces y Funes; planificar el espacio fluvial respetando el territorio que el río necesita en las avenidas y establecer una solución global a las inundaciones integrando cuestiones ambientales, modernizar regadíos y adaptar el tipo de cultivo a la disponibilidad de agua.

Nota: En la sección de actualidad de www.navarra.es se ofrece la publicación “Buscando soluciones al Arga” en formato pdf.
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