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La unidad móvil de resonancia magnética del SNS-O ha reducido las listas de espera en un 49%

En siete meses de funcionamiento ha realizado 4.504 pruebas diagnósticas y ha evitado 861 desplazamientos de pacientes que viven fuera de Pamplona

Martes, 22 de mayo de 2007.  La unidad móvil de resonancia magnética del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea ha realizado 4.505 resonancias entre octubre del año pasado, en que entró en funcionamiento, y el 1 de mayo de este año. Esta actividad ha permitido reducir en un 48,8%  las listas de espera que había para esta prueba diagnóstica. La consejera de Salud, María Kutz Peironcely, ha presentado esta mañana los resultados de esta actividad asistencial en el Hospital Reina Sofía de Tudela, donde la unidad móvil permanece instalada los días 21, 22 y 23 de mayo para atender a los ciudadanos del área de salud de la Ribera.


Además, la instalación de esta unidad móvil en distintas localidades de Navarra, durante los siete meses de funcionamiento, ha evitado 861 desplazamientos de pacientes que viven fuera de Pamplona, donde están ubicadas las tres unidades fijas de resonancia magnética de la red sanitaria pública.

La consejera de Salud ha puesto de relieve que esta unidad móvil es un instrumento que, no sólo agiliza las listas de espera, sino que, al evitar desplazamientos de los pacientes,  refuerza la equidad de tratamiento del servicio sanitario para todos los pacientes, independientemente de su lugar de residencia.


La equidad es un indicador de la cohesión social de una comunidad y de la calidad del sistema sanitario. Un reciente informe del grupo Closing the Gap, creado por la Comisión Europea para examinar las estrategias de igualdad en los países miembros de la UE, destaca que Navarra tiene en cuenta las políticas de equidad asistencial con objetivos concretos en sus planes de salud. 

La unidad móvil se puso en funcionamiento el pasado 5 de octubre, tiene capacidad para realizar entre 30 y 35 resonancias diarias y 800 al mes, y presta servicio con carácter rotatorio por las localidades mayores de la Comunidad Foral. Hasta ahora, ha estado instalada, en periodos distintos, en Pamplona, donde ha realizado 3.643 resonancias; en Tudela, donde ha realizado 498; Estella, 306, y Elizondo, 57. 

Esta unidad de resonancia magnética se desplaza en un vehículo de gran tonelaje y tiene una calidad técnica idéntica a la de los equipos fijos hospitalarios y con el mismo grado de confortabilidad para el paciente. Además, permite que el informe radiológico se realice directamente sobre la historia clínica informatizada del paciente e incrementa la capacidad de resolución de los médicos de Atención Primaria, que pueden así  ordenar mediante un protocolo previo la realización de estas resonancias antes de remitir al paciente al médico especialista. La unidad móvil se suma a las tres instalaciones fijas de resonancia magnética que tiene el Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea en el Hospital de Navarra, en el ambulatorio General Solchaga y en el Hospital Virgen del Camino.

La resonancia magnética es una técnica de exploración médica que permite obtener imágenes del cuerpo de forma no invasiva y sin emitir radiaciones, ya que se produce mediante la estimulación del organismo a la acción de un campo electromagnético. El paciente permanece en una camilla que se introduce en un tubo que genera los campos magnéticos cuya acción se traduce en imágenes captadas en ordenador.
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