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SUCESOS
Detenidos cuatro jóvenes por robar ropa en un centro comercial y cuatro conductores por alcoholemias positivas
Los arrestos se enmarcan en el dispositivo especial de tráfico y seguridad de la Policía Foral con motivo de las Navidades

Viernes, 21 de diciembre de 2007.  La Policía Foral ha diseñado con motivo de las Navidades un dispositivo especial de tráfico y seguridad y en relación con el mismo se han producido en las últimas horas ocho detenciones. Cuatro jóvenes fueron arrestados por robar ropa en el centro comercial Galaria de Cordovilla (Galar) y otros cuatro conductores en Javier, Artica (Berrioplano), Corella y Zizur Mayor por alcoholemias positivas.  
En el primero de los casos, los vigilantes de seguridad del centro comercial Galaria alertaron ayer a la Policía Foral por una sospecha de robo en un establecimiento. Las dos patrullas movilizadas detuvieron a tres hombres y una mujer, con edades comprendidas entre los 20 y los 27 años y con domicilio en la Comunidad de Madrid. Los agentes localizaron en el interior de un vehículo alquilado ropa valorada en 700 euros, todavía con los dispositivos anti-alarma colocados. Para evitar el control de los lectores antirrobo, los detenidos sacaban la ropa escondida en el interior de dos bolsas forradas de aluminio. La Policía Foral está investigando la participación de esta banda en otros robos similares ocurridos en los últimos días en varios establecimientos de ropa del centro comercial. 

Sobre uno de los detenidos, un joven de 20 años domiciliado en Arganda del Rey (Madrid), recaía una orden de detención dictada por un juzgado de instrucción de Alicante por hechos similares, por lo que fue puesto a disposición del juez de guardia. 

Cuatro conductores detenidos por alcoholemias positivas

Además, la Policía Foral ha detenido a cuatro personas por conducir con tasas de alcohol superiores a las permitidas. Uno de de los conductores, un vecino de Undués (Zaragoza) de 50 años, fue arrestado ayer en un control realizado en Javier. En las inmediaciones de un local de hostelería, una patrulla policial había advertido previamente a este ciudadano que no cogiera su vehículo, a lo que el detenido hizo caso omiso.  


Los otros tres arrestados por alcoholemias positivas son un vecino de Zizur Mayor de 27 años, detenido en Artica; un pamplonés de 30 años arrestado en término municipal de Zizur Mayor; y un corellano de 41 años, detenido en su localidad. En los dos últimos casos, los agentes de las policías municipales solicitaron la presencia de equipos de atestados de la Policía Foral. En la detención de Zizur Mayor también se procedió al arresto de un acompañante del conductor por atentar contra un policía municipal. 

Dispositivo especial de la Policía Foral para Navidades

El dispositivo especial de tráfico y seguridad puesto en marcha por la Policía Foral durante estas Navidades se centrará en labores de vigilancia en los ámbitos del tráfico y la seguridad ciudadana. 


Así, en coordinación con la Policía Municipal de Pamplona, se ha diseñado una programación especial de controles preventivos de alcoholemia en vías urbanas e interurbanas que lindan con el término municipal de Pamplona, como Orkoien, Berrioplano, Cordovilla o Arre. La campaña se hace eco de las directrices de la Dirección General de Tráfico y se desarrolla entre este viernes y el domingo 6 de enero. 

Los controles se instalarán tanto en la red principal (PA-30, N-121, NA-150, PA-34, AP-15, N-240 y N-240-A como en zonas urbanas (avenida de Pamplona, Mendillorri, Ezcaba o Echavacoiz). Estos controles preventivos persiguen sancionar a los conductores que representan un riesgo para la seguridad vial al conducir bajo la influencia del alcohol, lo cual puede derivar en accidentes y lesiones en las personas. 
Desde el punto de vista de la seguridad ciudadana, la Policía Foral recuerda que en estos días se suceden hurtos y robos en lugares de aglomeración, como centros comerciales, vía pública, transporte, acontecimientos deportivos o espectáculos de ocio. Se recomienda, en este sentido, la necesidad de llevar el dinero y documentos a buen recaudo y denunciar los hechos delictivos que pudieran tener lugar para su investigación y movilización de recursos policiales al lugar.


A las empresas y talleres que cierran por vacación en estas fechas navideñas se les recomienda no dejar objetos de valor en las cajas fuertes, dinero principalmente, aumentando también medidas de seguridad activa y pasiva. Dentro de la campaña especial que está desarrollando la Policía Foral, patrullas no uniformadas vigilarán polígones industriales de toda Navarra según datos que contiene el mapa delincuencial propio de las denuncias recogidas anteriormente y se solicita la colaboración ciudadana en la detección de sospechas, movimientos extraños o vehículos que merodean los polígonos a horas intempestivas. 


La Policía Foral también aumentará los dispositivos estáticos de control en puntos estratégicos de acceso a Pamplona, como pueden ser la estación de autobuses o de RENFE, con el apoyo de guías caninos en la detección de sustancias estupefacientes.

(






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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