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Salud y Farmaindustria firman un convenio para impulsar con 600.000 euros tres proyectos de investigación clínica
La firma se enmarca en el programa +i de cooperación que alcanzó la empresa con el Ministerio de Sanidad en 2009
Martes, 16 de febrero de 2010.  El Gobierno de Navarra y Farmaindustria (Asociación Nacional Empresarial de la Industria Farmacéutica) han firmado esta mañana un convenio por el que la compañía destinará 600.000 euros a tres proyectos de investigación de investigación clínica y traslacional en el ámbito biomédico que se desarrollarán en la Comunidad Foral. 
El contenido del acuerdo ha sido presentado esta mañana en rueda de prensa por la consejera de Salud del Gobierno de Navarra, María Kutz Peironcely, y por Humberto Arnés, director general de Farmaindustria.
La firma se enmarca en el programa +i de cooperación en investigación clínica y traslacional que Farmaindustria alcanzó con el Ministerio de Sanidad en marzo de 2009, por el que la asociación asumió la creación de un fondo de 180 millones de euros en tres años para proyectos de cooperación con las comunidades autónomas. El objetivo es consolidar plataformas de colaboración público-privadas estimulando las capacidades locales en investigación biomédica clínica y traslacional.
La consejera Kutz, en su intervención, ha puesto de manifiesto la importancia de la investigación biomédica en el futuro de Navarra con un doble objetivo; como motor de desarrollo de la economía pero también como un importante instrumento para salvar vidas. 
Por su parte, Arnés ha destacado la gran tradición de colaboración público-privada en el ámbito sanitario en Navarra, y ha expresado su confianza en que esta colaboración se estreche en el campo de la investigación “gracias a estos programas que se ponen ahora en marcha para fomentar la investigación clínica en el Servicio Navarro de Salud”. 

Los proyectos que cuentan con la dotación de 600.000 euros aprobada hoy son, en primer lugar, el desarrollo de una Unidad de Ensayos Clínicos que se ubicará en el Centro de Investigación Biomédica de Navarra (CIB) y con la que se persigue consolidar la investigación clínica con una mayor competitividad. En segundo lugar, se prevé la creación de un servicio de apoyo a la investigación en Atención Primaria. 

Por último, en el tercer proyecto, se trabajará en la preparación de la acreditación del Instituto de Investigación Sanitaria de Navarra, cuyo principal objetivo es garantizar un nivel de excelencia de calidad de los servicios de I+D de los hospitales y organismos de investigación públicos y privados de la Comunidad Foral.
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