Cultura y Turismo otorga subvenciones por importe de 132.000 euros a la creación de cuatro casas rurales y un restaurante 

El Departamento de Cultura y Turismo, a través de las correspondientes resoluciones de la directora general de Turismo y Promoción, Cristina Arcaya Sánchez, ha abonado las subvenciones correspondientes para la creación de equipamientos y empresas turísticas. 


Las empresas subvencionadas y los importes son: 

- Cristina y Lourine S.L. subvención de 60.000 euros por apertura de un restaurante en Estella con una inversión de 354.637 euros. 

- José Ignacio Díaz de Cerio, subvención de 36.000 euros por la creación de dos casas rurales en Azqueta (18.000 euros por cada proyecto) con una inversión de 180.500 euros.

- Mª Isabel Iturria Arnis, subvención de 18.000 euros por la creación de la casa rural “Erlanio” de Valcarlos, con una inversión de 106.483 euros.

- Luis F. Álvarez de Eulate Lahidalga, subvención de 18.000 euros por la creación de una casa rural en Torres del Río, con una inversión de 160.600 euros.

Apertura de nuevos establecimientos

Además, el Departamento de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra ha autorizado durante este mes de marzo la apertura de ocho nuevos establecimientos turísticos que incluyen, una casa rural, dos apartamentos, tres restaurantes y dos oficinas de agencias de viajes.


En el Registro de Turismo de Navarra se ha inscrito la casa rural “El Sastre”, en Oroz Betelu, con categoría de dos hojas. También se ha inscrito la modificación de la capacidad de la casa rural “El  Rincón de Sophie”, en Legarda, que pasa a tener dos habitaciones con cuatro plazas fijas y dos supletorias, y se ha dado de baja la casa rural “Iturgaitz” de Arribe-Atallo, por cese de actividad.


Los apartamentos dados de alta en las últimas semanas son: “Casa Lola”, en Obanos, y “Castildetierra”, en Arguedas, ambos de primera categoría y  tres llaves.


Los nuevos restaurantes son: “Itxaso” en Orcoyen, de tercera categoría y  dos tenedores; “Bornax”, en Valtierra-Arguedas, y “Foster´s Hollywood” en el centro La Morea (Cordovilla), ambos de cuarta categoría y un tenedor.

Por último, el Departamento de Cultura y Turismo ha autorizado la apertura de dos sucursales de agencias de viajes en el complejo comercial Itaroa de Huarte, de las que son titulares las empresas  “El Corte Inglés” e “Iberia”.
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