UPN y CDN pactan para 2006 unos Presupuestos equilibrados, de marcado carácter social e impulsores del crecimiento


Unión del Pueblo Navarro (UPN) y Convergencia de Demócratas de Navarra (CDN), los dos partidos que forman la coalición de Gobierno en la Comunidad Foral, han finalizado esta mañana el acuerdo sobre las bases y líneas generales del proyecto de Presupuestos Generales de Navarra para 2006, que será aprobado por el Ejecutivo foral en su sesión de consejo del próximo 3 de noviembre y presentado en el Parlamento el día 4. 


El acuerdo ha sido presentado esta mañana por los líderes de ambas formaciones, Miguel Sanz Sesma, Presidente del Gobierno de Navarra y de UPN, y Juan Cruz Alli Aranguren, presidente de CDN. Según este acuerdo, el proyecto de Presupuestos se caracteriza por su carácter equilibrado, su marcado acento social y porque fomenta el crecimiento económico. 


El presupuesto de ingresos se eleva a 3.380 M€, lo que supone un aumento de casi 226 millones (7,16%) sobre el año precedente. Sin tener en cuenta los gastos fiscales, el Presupuesto crece el 7,44%.



El proyecto cumple los compromisos de Estabilidad Presupuestaria aprobados por las Cortes Generales para las comunidades autónomas, lo que significa que no precisa del recurso al endeudamiento para financiar la actividad pública, y una vez más demuestra la solvencia de la Hacienda de Navarra que se viene manteniendo desde los últimos diez años. Los gastos financieros (coste de la deuda), apenas supera el 1% del Presupuesto.


El acento social de los Presupuestos Generales pactados para 2006 se refleja en el incremento del 8,45% del gasto asignado a Salud y Educación, muy por encima del incremento del PIB previsto. Éste queda establecido en el 3,1%, a pesar de que se ha tenido en cuenta la subida del crudo, con un aumento previsto en el empleo del 2,7%, lo que significa un comportamiento mejor que el del presente año.


El crecimiento para inversiones, sin tener en cuenta los gastos fiscales, es decir, las deducciones en impuestos para inversiones de los particulares, es de 47 M€ (9,14%). Este mayor esfuerzo de inversión se concentra en los departamentos de Educación, Salud, Cultura y Turismo, Bienestar Social y Administración Local.

Los indicadores más importantes del proyecto de Presupuestos Generales son: 

Ingresos

Los rasgos más relevantes del capítulo de ingresos contenidos en la Ley foral de acompañamiento de los Presupuestos son: 
· Deflactación de la tarifa del IRPF en el 2%. Las desviaciones de presión fiscal por efectos del IPC real serán equilibradas en la reforma fiscal del año 2006, donde está prevista una revisión a la baja de las tarifas.
· Eliminación de la obligación de tributar por impuesto de Patrimonio a aquellos contribuyentes que presenten un patrimonio neto inferior a 300.000 €, que será de 600.000 € en caso de tributación conjunta.
·  Tributación del 15% de las plusvalías obtenidas por venta de terrenos objeto de recalificación urbanística, mediante la eliminación de la aplicación de coeficientes reductores al incremento de valor por efecto de la recalificación.
· Ampliación de la cuenta vivienda de 7 a 8 años para aquellos contribuyentes cuya cuenta vivienda vencería el año próximo.
· Incremento de las deducciones por patrocinio deportivo del 15 al 20%.


Con estos supuestos, los ingresos fiscales crecerán en 224 M€, lo que representa el 7,72% en términos presupuestarios y el 8,06% en términos líquidos, una vez deducidos los gastos fiscales.


Los gastos fiscales del periodo se estiman en 245 M€, frente a los 236 del pasado año, lo que supone un crecimiento del 3,72%, destacando los siguientes conceptos:
· Por inversión en vivienda: 81 M€ 

· Por rehabilitación de vivienda: 12 M€
· Alquiler de vivienda: 4 M€ 
· Inversión en I+D+I: 17,1 M€
· Creación de empleo: 15 M€
Gastos


Por capítulos económicos, es destacable el incremento de las cuantías destinadas a Inversión. Sin tener en cuenta gastos fiscales, los créditos asignados a capítulos 6 y 7 pasan de 514 M€ a 561 M€, lo que supone un crecimiento de 47 M€ (9,14%). Este notable esfuerzo inversor se ve incrementado por actuaciones extrapresupuestarias como son:

· Finalización de las obras de la Autovía del Camino 

· Continuación del Canal de Navarra (66 M€, en 2006)

· Inicio de los Regadíos del Canal (concesión de 180 M€)

· Ciudad Agroalimentaria (SPRIN), y demás polígonos (NASUINSA)

· Estación de esquí nórdico en Larra‑Belagua


Por Departamentos, es de destacar el esfuerzo presupuestario (sin gastos fiscales) en:

· Educación: crece el 10,15%, si bien en términos homogéneos crece el 8,8%, dado que absorbe los créditos de Bienestar Social para el ciclo 0 a 3 años.

· Salud: crece el 8,32% (56M€ más)

· Bienestar Social: crece el 5%, si bien en términos homogéneos lo hace al 8,42%

· Cultura y Turismo: crece el 38,6%

· Administración Local: crece el 10,87%
Actuaciones de especial relevancia

El proyecto de Presupuestos consigna las siguientes actuaciones específicas de especial relevancia: 

· Se consignan las cuantías previstas en el Plan de Empleo y en el Plan Tecnológico.
· Se prevé la incorporación de 111 nuevos Policías Forales.

· Se inician las obras de adecuación de una UCI pediátrica en Virgen del Camino y la dotación de nuevo equipamiento de endoscopias.

· Financiación de la Casa de Sementales de Tudela, así como del albergue de peregrinos de Roncesvalles.
· Dotación de una partida de 600.000 € para complementar ayudas por las inundaciones del año pasado.
· Plan de mejora forestal del Pirineo (1 M€).

· Convenio con la UPNA.

· Desarrollo del campus de la Universidad en Tudela, y financiación del inicio de 2 titulaciones oficiales en el año 2006.

· Medidas correctoras de áreas calcinadas (1 M€).

· Quinto Centenario de Javier.

· Urbanización plaza Archivo General de Navarra.

· Desarrollo de los Servicios Sociales de Base, a propuesta de la FNMC (2 M€).

· Nueva línea de ayudas a la disposición de viviendas para su alquiler.
· Construcción de centros escolares (15 M€).

· Dotación de bibliotecas municipales de Pamplona.

· Apoyo financiero a las zonas afectadas por Itoiz y Yesa.

· Financiación de infraestructura de banda ancha en todo Navarra.
·  Dotación de 26 M€ para concentración y regadíos, al margen de lo previsto en Riegos de Canal de Navarra.


Pamplona, 20 de octubre de 2005
