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DÍA DE NAVARRA 2007

Cerca de tres mil voces e instrumentistas celebrarán el Día de Navarra en 72 conciertos simultáneos por toda Navarra

Martes, 27 de noviembre de 2007.  El consejero de Relaciones Institucionales y Portavoz del Gobierno, Alberto Catalán Higueras, ha presentado esta mañana el acto que mayor número de participantes congregará durante el programa de celebraciones del Día de Navarra 2007: los 72 conciertos simultáneos de carácter gratuito que con 3.000 voces y músicos se celebrarán el próximo lunes, 3 de diciembre, festividad de San Francisco Javier, a las 13 horas.
Se trata de la edición con mayor participación de músicos y localidades en este acto de concierto simultáneo que se va consolidando como la actividad más participativa del programa de celebración del Día de Navarra, tanto por la implicación de las entidades locales organizadoras como por los músicos actuantes y público asistente.
A la presentación también han acudido los directores de la Banda de Música de Barañáin, Joaquín Lecumberri Muñoz, y de la Coral Nora de Sangüesa, Fermín Iriarte Irigoyen, dos de los grupos musicales más veteranos en el programa de conciertos simultáneos, que han contado su experiencia anterior y han adelantado sus intenciones musicales para la próximo cita del lunes 3 diciembre, en los conciertos que ofrecerán en el Centro Cultural Iortia de Alsasua (Banda de Barañáin) y en la Iglesia de San Miguel en Estella (Coral Nora, que previamente amenizará la misa en honor a San Francisco Javier en la Basílica de Javier). 
Otras actividades musicales previstas en el programa del Día de Navarra 2007
La cita de las corales y bandas de música del próximo día 3, si bien es la que mayor acogida tiene, no es la única de las actividades musicales programadas con motivo del Día de Navarra 2007.

Así, el próximo viernes, 30 de diciembre, a las 20:30 horas, en el IES Benjamín de Tudela, de la capital ribera, se celebrará la fase preliminar del Gran Certamen de Jota Navarra “Premio Comunidad Foral de Navarra”, cuya final se disputará el sábado 1 de diciembre, en el mismo lugar, a partir de las 18 horas. La entrada es libre.

Una hora más tarde, a las 19 horas del sábado 1 de diciembre, arranca en Pamplona, en el recinto de Trinitarios, el Festival Joven Día de Navarra, con la actuación de Mister Flynn, David Bisbal, La Quinta Estación y Rosendo.

A la misma hora, pero en el Auditorio Winterthur de Barcelona, los navarros de la ciudad condal celebrarán el Día de Navarra con la compañía musical de la Banda de Música de Cintruénigo.

Ya el día 3 de diciembre, lunes, la localidad ribera de Cintruénigo acogerá durante toda la jornada desfiles y actuaciones musicales y folclóricas de las distintas casas regionales con presencia en Navarra, mientras en el Teatro Gayarre de Pamplona, desde las 11:30 horas, se celebra un festival folclórico a cargo de las asociaciones de extranjeros asentados en la Comunidad Foral.

Ya por la tarde de esta festividad de San Francisco Javier (a las 19 horas), el Instituto Cervantes de Bruselas acogerá un concierto conmemorativo del Día de Navarra a cargo de la Coral Valle de Aranguren, una hora antes de que a las ocho de la tarde el Baluarte de Pamplona acoja el concierto que el Premio Navarra a la Cultura “Príncipe de Viana 2007”, el saxofonista Pedro Iturralde y su grupo, ofrecerán tras la interpretación previa, por parte de la Escolanía del Orfeón Pamplonés, del Himno de Navarra.
Las citas musicales del Día de Navarra tocan a su fin el 10 de diciembre, en el acto de cierre del programa preparado por el Departamento de Relaciones Institucionales y Portavoz del Gobierno para esta edición, con un nuevo concierto de Pedro Iturralde Quartet en el Teatro Español de Madrid (20 horas).

Nota: en la sección de “Actualidad” de www.navarra.es se ofrece la relación de los 72 conciertos simultáneos programados para el 3 de diciembre. El programa completo del Día de Navarra 2007 está también en este sitio web a disposición de los interesados.
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