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El Colegio "Hijas de Jesús" de Pamplona, el IES "Ibaialde" de Burlada y el IES "Ega" de San Adrián, ganadores en Navarra de la XIV edición del concurso europeo "Euroscola 2007"

El Presidente Sanz ha entregado hoy los premios al alumnado de estos centros 

Lunes, 17 de diciembre de 2007.  Los centros educativos Colegio “Hijas de Jesús” de Pamplona, el IES “Ibaialde” de Burlada y el IES “Ega” de San Adrián, han resultado ganadores en Navarra de la XIV edición del concurso europeo “Euroscola 2007”, organizado por el Parlamento Europeo bajo el lema este año de “La Unión Europea: 50 años después”. El alumnado de estos tres centros han recibido sus premios de manos del Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma, en el transcurso de un acto celebrado esta mañana en el Salón del Trono del Palacio de Navarra, en el que también han participado la consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, María Isabel García Malo, y la responsable de Relaciones Institucionales de la Oficina del Parlamento Europeo en España, Mercedes Ros Agudo. 
El Presidente Sanz ha comenzado sus palabras indicando que “Europa no es una moda pasajera, ni siquiera es un proyecto reciente. Europa es una realidad, con una tradición de milenios, que constituye el marco del presente y del futuro de nuestra sociedad navarra y española, y que es la fórmula esencial para presentarnos en el mundo”. Miguel Sanz ha continuado destacando que “Europa ha producido a lo largo de la historia un caudal cultural que no tiene parangón, ha difundido por todo el mundo unos valores éticos, espirituales, sociales, de respeto a las personas, unos cánones artísticos y filosóficos que han vertebrado la historia del mundo. Europa es una, pero contiene una rica variedad de culturas, lenguas y razas propias, a lo que se suman los muchos hombres y mujeres que cruzan sus fronteras con el fin de construir aquí sus proyectos de vida”. 

El Presidente Sanz ha finalizado su intervención señalando que “la Europa común que nos une y nos hace grandes en el mundo es el principal legado que podemos dejar a las nuevas generaciones. Por eso es muy importante que aprendáis del esfuerzo que ha supuesto trazar este camino para que, en el futuro, prosigáis avanzando por él con ilusión y entusiasmo”. 
El concurso, que en esta edición se ha centrado en conocer y celebrar el cincuenta aniversario de la Unión Europea, está organizado en Navarra por el Departamento de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, a través del Instituto Navarro de la Juventud, en colaboración con la Dirección General de Desarrollo Internacional del Departamento de Economía y Hacienda. 

En esta edición han participado veinticinco centros educativos de la Comunidad Foral. El concurso se desarrolló entre los días 23 de abril y 25 de mayo, y contó con la participación de más de 1.200 equipos de distintos centros escolares españoles y europeos, integrados por un profesor o profesora y diez alumnas y alumnos. El concurso se realizó en forma de juego on-line, mediante el que los equipos inscritos realizaron una serie de pruebas colectivas e individuales que les permitieron ir sumando puntos en su marcador. Además, todos los equipos han participado en alguna actividad relacionada con la iniciativa de la Comisión Europea “La Primavera de Europa”, cuyo objetivo es fomentar el diálogo, el debate y la democracia en los centros educativos europeos, lo que les reportó también una serie de puntos extra. 
Dieciocho equipos españoles, uno por Comunidad más otro en representación de Ceuta y Melilla, han sido los ganadores del concurso. Las y los jóvenes de los primeros equipos de Comunidad viajaron a Estrasburgo para conocer la sede del Parlamento Europeo, premio otorgado por la Oficina del Parlamento Europeo. En total fueron treinta y tres personas por Comunidad (30 alumnos y alumnas y tres profesores o profesoras del centro escolar ganador). 

En Navarra acudió al Parlamento Europeo el centro que se alzó con el primer premio en Navarra, el Colegio “Hijas de Jesús” de Pamplona, mientras que los centros IES “Ibaialde” de Burlada y IES “Ega” de San Adrián, situados en segunda y tercera posición, respectivamente, disfrutaron de un viaje cultural a León realizado el pasado mes de noviembre, otorgado por el Gobierno de Navarra. Además, todas las alumnas y alumnos han recibido un MP4 y un porta CDs, concedidos también por el Gobierno de Navarra, y cada centro ha recibido un placa conmemorativa del concurso. 
(






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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