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Financiados los programas de normalización lingüística para 2008 en el ámbito municipal

Las ayudas previstas para 2008 ascienden a un total de 505.000 euros
Jueves, 3 de abril de 2008. Representantes del Euskararen Nafar Institutua/Instituto Navarro del Vascuence y de varias entidades locales han acordado financiar los programas anuales de normalización lingüística para el año 2008 en aplicación del convenio de cooperación entre el Gobierno de Navarra y algunas entidades locales para la normalización del uso del euskera en el ámbito municipal. Las ayudas previstas para 2008 ascienden a un total de 505.000 euros y se distribuyen de la siguiente manera:

·  Ayuda a la contratación del personal técnico: 223.962,42 euros (con incremento del 2 % con respecto a 2007).

· Ayudas para los programas de normalización lingüística: 119.872,80 euros (crece el 20 % con respecto a 2007).

· Formación en euskera del personal al servicio de las Administraciones locales: 100.000 euros (se incrementa el 25 % respecto a 2007).

· Campañas desarrolladas de manera conjunta por varios servicios municipales de euskera: Se consigna una dotación fija de 40.000 euros.

· Se reserva la cantidad de 21.164,78 euros para atender las nuevas adhesiones al convenio de colaboración que se incorporen en 2008.


Las formas y plazos de presentación de programas, peticiones, documentos y justificantes, formas de pago etcétera. se detallarán en la convocatoria que se publicará en el Boletín Oficial de Navarra previsiblemente en la segunda quincena de abril.


Por otra parte se acordó iniciar un grupo de trabajo conjunto que estudie la aplicación y desarrollo del convenio durante estos años y que, a finales de mayo, presente una propuesta de bases para acordar un nuevo convenio de colaboración que entraría en vigor en 2009. Esta propuesta se presentará a la comisión de seguimiento para su ulterior debate en las entidades locales firmantes, con el fin de que puedan realizar las aportaciones que consideren.


Como se sabe, la Ley Foral del Vascuence de 1986 establece como objetivos esenciales el amparo al derecho de la ciudadanía a conocer y usar el vascuence y a proteger su recuperación y  desarrollo en Navarra.
Con este fin, se estableció un sistema de ayudas que  financiaba proyectos para la protección y fomento del vascuence elaborados por las entidades locales, las cuáles fueron creando también sus respectivos Servicios Municipales de Euskera con el apoyo del Gobierno de Navarra. 


En noviembre de 1998 se suscribió un convenio de cooperación entre el Gobierno de Navarra y algunas entidades locales para normalizar el uso del euskera en el ámbito municipal. En él se señala que Gobierno y entidades locales adoptarán el oportuno acuerdo para concretar el programa anual de normalización lingüística.  


Las entidades locales suscribientes son: Junta del Valle de Aezkoa, Ayuntamiento de Ansoáin, Ayuntamiento del Valle de Aranguren, Ayuntamiento de Auritz/Burguete, Ayuntamiento de Barañáin, Ayuntamiento de Baztan, Ayuntamiento de Berrioplano, Ayuntamiento de Berriozar, Mancomunidad de Euskera de Bortziriak, Ayuntamiento de Burlada, Ayuntamiento de Estella, Mancomunidad de Servicios de Huarte y Esteríbar, Mancomunidad de Servicios Sociales de Base Iranzu, Mancomunidad de Malerreka, Mancomunidad de Euskera de Navarra Norte, Ayuntamiento de Orkoien, Ayuntamiento de Puente la Reina, Mancomunidad de Sakana, Juntas de los Valles de Salazar y Roncal, Ayuntamiento de Tafalla, Ayuntamiento de Villava y Ayuntamiento de Zizur Mayor.
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