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El Presidente del Gobierno de Navarra visita los valles de Metauten y Allín

Se ha reunido con sus representantes municipales para conocer de primera mano la situación
Viernes, 30 de abril de 2010.  El Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma, ha visitado los valles de Metauten y Allín para conocer la realidad de los municipios y concejos que lo integran. El Presidente ha estado acompañado por la consejera de Administración Local, Amelia Salanueva Murguialday.

Miguel Sanz ha calificado esta visita como “muy satisfactoria” y ha reseñado el “buen nivel de los servicios, tanto en Allín como en Metauten, así como la calidad de las infraestructuras”. El objeto de esta visita, como el propio Presidente ha indicado es “conocer los problemas y constatar que los programas de cohesión territorial y de los departamentos de Asuntos Sociales, Salud y Educación tiene su efecto y consiguen mejorar el bienestar de la ciudadanía de estas localidades”. 

Por su parte, los representantes municipales le han transmitido sus inquietudes, sobre todo en temas de seguridad vial, así como su preocupación por un depósito de agua que tiene problemas de potabilidad. Ante estas demandas, Sanz se ha comprometido a estudiarlas. 
El Presidente se ha desplazado en primer lugar al Valle de Metauten donde ha saludado a su alcalde, Juan Miguel Zudaire Landa, y al resto de representantes locales y ha visitado su ayuntamiento y el Centro de Interpretación de la Trufa, ubicado en esa localidad, del que Sanz ha destacado su importancia y ha animado a que se promocione su existencia entre la población y, en especial, entre los escolares. Desde Metauten, el Presidente Sanz se ha trasladado a Ganuza, donde ha realizado una visita de la localidad. 

A continuación, Sanz se ha desplazado al Valle de Allín. En Aramendía ha saludado a su alcaldesa, Ascensión Gárriz Ripa, y los representantes municipales. Además, el Presidente ha disfrutado de una vista panorámica del valle y ha visitado el frontón municipal. Seguidamente, el Presidente ha mantenido una reunión con los representantes de los municipios y concejos de Allín y Metuaten en la nueva Casa Consistorial de Allín en el término de Amillano. Una construcción nueva para la que el Gobierno de Navarra ha aportado, a través del departamento de Administración Local, 162.538 euros de los 252.000 euros que supuso la inversión total de la obra.
Inversiones realizadas en Metauten y Allín 

En conjunto, en los últimos cuatro año, en los valles de Metauten y Allín se han realizado inversiones por un importe de 1,1 millones de euros con una aportación del Ejecutivo foral, a través del departamento de Administración Local de 844.270 euros. Con el actual Plan de Inversiones Locales 2009-2012 se van  poder continuar haciendo mejoras por un importe de al menos 395.000 euros.

En el Valle de Metauten, el Gobierno de Navarra ha aportado, a través del departamento de Administración Local, algo más de 200.000 euros teniendo en cuenta las obras realizadas y las que se podrán acometer gracias al Plan de Inversiones Locales. Hasta ahora se han realizado obras por un importe de 178.267 euros, sobre todo de pavimentación y alumbrado en los concejos de Ganuza, Metauten, Ollogoyen y Zufía (Metauten). Y en el actual periodo 2009-2012 se acometerán actuaciones por valor de 87.964 euros, de pavimentación y mejoras en cementerios y alumbrados en Arteaga, Metauten, Ollobarren y Zufía (Metauten). 

En el caso del Valle de Allín, las obras realizadas hasta ahora han supuesto unas inversiones de 986.060 euros en renovaciones de alumbrado, pavimentaciones y caminos en los concejos de Allín, Amillano, Aramendía, Arbeiza, Galdeano y Larrión (Allín) para las que el Gobierno de Navarra ha aportado 700.000 euros. Asimismo, con el citado anteriormente Plan de Inversiones Locales 2009-2012 en Allín se van a realizar obras por importe de 307.000 euros en los concejos de Aramendía, Eulz, Galdeano y Larrión (Allín) que principalmente consisten en pavimentaciones y renovaciones de redes de abastecimiento y de saneamiento y alumbrado público. El Ejecutivo foral aportará 220.700 euros. Por otra parte, en materia de vivienda y ordenación del territorio, el Gobierno de Navarra y el Ayuntamiento de Allín firmaron en marzo del año pasado un convenio para la redacción del Plan Municipal cuyo coste asciende a 95.000 euros y de los cuales el Ejecutivo foral subvenciona el 80%. Actualmente se está a la espera de que le Ayuntamiento presente dicho plan al departamento de Vivienda y Ordenación del Territorio. (






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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