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La Policía Foral acercó materias de seguridad vial a casi 13.000 alumnos durante 2009

Agentes del área de Tráfico impartieron 361 acciones formativas y de sensibilización, tanto en el Parque Polo como en centros educativos 
Lunes, 4 de enero de 2010.  La Policía Foral impartió durante el pasado año 2009 un total de 361 acciones formativas sobre educación vial, con una participación de 12.798 alumnos de diferentes colegios, institutos y centros de formación profesional de Navarra.
Estas clases buscan generar en niños y jóvenes hábitos de conducta seguros y actitudes solidarias en calles y carreteras y están impartidas por el grupo de Educación Vial del Área de Tráfico. Las sesiones se desarrollan en centros educativos – los agentes impartieron 246 charlas, con una participación de 8.731 alumnos, principalmente de Primaria y Secundaria- y en el Parque Polo sito en la factoría Volkswagen, en donde fueron atendidos 4.067 alumnos en 115 visitas. 
Como novedad, este año se ha ofertado a los centros la posibilidad de completar con un circuito portátil instalado en sus dependencias la explicación teórica impartida previamente en clase. Así, la Policía Foral se ha desplazado con el circuito de prácticas para peatones y ciclistas a localidades como Alsasua, Barañáin, Corella, Lodosa, Mañeru, Mendigorría, Mélida o Sartaguda. 

Estas actividades, que buscan generar en los alumnos hábitos de conducta seguros y actitudes solidarias, se enmarcan dentro de la Estrategia Navarra de Seguridad Vial 2005-2012, aprobada por el Gobierno de Navarra y que incluye medidas (mejora de las carreteras, campañas de sensibilización, etc) para reducir la siniestralidad en las carreteras de acuerdo con las pautas marcadas en la Carta Europea de Seguridad Vial. 
Según este documento, el número de fallecidos se debía reducir un 50% antes de 2010 respecto al año 2000. Ese año murieron víctimas de accidente de tráfico en Navarra un total de 118 personas. El año 2009 concluyó con 38 fallecidos, un 67,8% menos que en 2000 y un 17,4% menos que en 2008, de acuerdo con los datos que maneja la Dirección General de Interior.
Campaña para jóvenes
Las acciones formativas desarrolladas por la Policía Foral pretenden dotar a los alumnos de los conocimientos básicos para desenvolverse como peatones, viajeros o conductores. Por ejemplo, aprenden a reconocer peligros y señales y a desarrollar conductas cívicas.
En el ciclo infantil se incide en el niño como peatón, mientras que a partir de los ocho años se subraya su papel de conductor de bicicleta. Como viajeros de autobús o vehículo particular, los agentes subrayan la importancia del uso de medidas de seguridad como la silleta o el cinturón. Las clases teóricas se completan con prácticas en el circuito del Parque Polo, donde los alumnos se ejercitan en el respeto a normas como peatones o conductores de bicicleta, kart o ciclomotor, en función de su edad.

Este año también se han impartido una veintena de charlas en Institutos de Educación Secundaria, donde los alumnos ya adoptan el papel de conductor de ciclomotor. Además de aspectos legales, los agentes explican riesgos que pueden conducir a la accidentalidad, como el exceso de la velocidad o el consumo de alcohol y drogas.

Especial interés ha suscitado la campaña de concienciación “En un segundo cambia tu vida”, una iniciativa que el Gobierno de Navarra (a través del Servicio de Desarrollo de las Políticas de Seguridad) ha puesto en marcha en colaboración con la Fundación de Seguridad Vial Mapfre para concienciar a alumnos de Bachillerato y Formación Profesional, en edad próxima a poder obtener el carné de conducir, sobre la importancia de la seguridad vial. En una proyección audiovisual, víctimas de accidente y sus familiares relatan su experiencia. Después, se abre un debate con alumnos en los que participan técnicos de educación vial, un policía foral y personas que han sufrido accidentes. Han participado en torno a 5.000 jóvenes de entre 16 y 18 años de 20 centros. 
Finalmente, el Grupo de Educación Vial de la Policía Foral ha ampliado su ámbito de actuación y ha ofrecido también charlas a trabajadores sobre prevención de riesgos laborales en el tráfico (accidentes “in intinere”) o a colectivos como clubes ciclistas o personas con discapacidad física o psíquica.
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