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Lunes, 3 de noviembre de 2008. El Gobierno de Navarra ha celebrado esta mañana  sesión ordinaria, bajo la presidencia del Presidente, Miguel Sanz Sesma. Entre otros, el Gobierno ha aprobado los siguientes asuntos:
DEPARTAMENTO DE ECONOMÍA Y HACIENDA

El Gobierno de Navarra aprueba el plan de lucha contra el fraude fiscal 2008-2012

Incluye 303 medidas en 11 áreas de actuación

Lunes, 3 de noviembre de 2008.  El Gobierno de Navarra ha aprobado, en su sesión de hoy, el nuevo plan de lucha contra el fraude fiscal 2008-2012, que incluirá un total de 303 medidas concretas de actuación en áreas de información,  investigación, control, colaboración con otros agentes, educación, incentivación del cumplimiento voluntario y aprobación de nuevas normativas. 


Como novedad, por primera vez,  el plan se ha abierto a la participación ciudadana y de hecho el documento recoge distintas aportaciones realizadas por una veintena de organizaciones, profesionales y particulares. 

Objetivos y principios del plan

El nuevo plan va a marcar la acción de Hacienda Tributaria durante los próximos cinco años, con un conjunto de medidas de carácter estratégico y operativo, dirigidas a la prevención, control y corrección de los comportamientos defraudatorios. 

Su punto de partida es el plan de lucha contra el fraude 2003-2007, gracias al cual Hacienda ha recuperado 532 millones de euros. 

El objetivo del plan es incrementar el cumplimiento tributario y  reducir el fraude fiscal combinando medidas de promoción y fomento del cumplimiento voluntario, prevención del fraude, control y persecución del incumplimiento y potenciación de la conciencia social y de los valores de contribución común. 

El documento tiene un carácter estratégico. Es, además, integral porque implica a todas las áreas orgánicas y funcionales de Hacienda, y participativo porque su elaboración se abre a los ciudadanos y a las organizaciones económicas y sociales. Es fundamentalmente operativo, ya que establece medidas operativas concretas. Sus resultados se medirán por objetivos cumplidos. Asimismo, dado su periodo de ejecución de cinco años, está prevista su aplicación gradual y su adaptación a las necesidades que vayan surgiendo. Finalmente, el plan será evaluable y se autofinanciará.  

Las medidas

Como se ha indicado, el plan incluye un total de 303 medidas de actuación en siete áreas diferentes: información e investigación, colaboración con otros agentes, control tributario, incentivo al cumplimiento voluntario, normativa, procesos y sistemas, y educación. 


Así, por ejemplo, en el área de información e investigación, que contiene 30 medidas, figuran como novedades las siguientes: 

- Creación de un inventario general de información con todos los datos de que dispone Hacienda Tributaria de Navarra. Este inventario será una herramienta básica para el control tributario y para la atención al contribuyente.

- Creación de una nueva unidad específica de investigación y de una nueva figura de “agente tributario”, como apoyo a pie de calle para el personal investigador.
Además, se incrementará la calidad y volumen de la información tributaria captada.

En el área de colaboración con otros agentes figuran 19 medidas. Entre ellas, se va a intensificar la coordinación interna en el Gobierno de Navarra y externa con otras administraciones tributarias, policía, jueces, entidades, instituciones y asociaciones, creando redes de convenios y alianzas.

Además, se incrementará la colaboración con la Policía Foral, con la Agencia Tributaria de España, y con las Haciendas Vascas y se firmarán nuevos convenios con otras entidades, como la Comisión de Prevención del Blanqueo de Capitales e Infracciones Monetarias (el SEPBLAC)

La colaboración es una de las mejores fórmulas para obtener más y mejores datos, pero también para intercambiar experiencias y realizar actuaciones conjuntas.

El área de control tributario agrupa el mayor número de medidas (124). El objetivo de este apartado es localizar, dentro de determinados sectores, las áreas y conductas que potencialmente podrían conllevar un especial riesgo fiscal y proponer medidas para su prevención y para su corrección. 

 En este caso además de los planes específicos para la vigilancia de sectores como el inmobiliario, se van a perseguir de forma especial las tramas de IVA e Impuestos Especiales. La atención se fijará también en actividades profesionales, PYMES, grandes empresas y grupos fiscales y en la economía sumergida.

Otros sectores bajo la mirada de Hacienda serán las actividades relacionadas con el sector bursátil, el control de cheques y el flujo de billetes de 500 euros.

Otra de las áreas se dedica a incentivar el cumplimiento voluntario (59 medidas), porque se entiende que es un primer y efectivo paso en la prevención del fraude. Para ello se avanzará en las medidas de mejora de la atención al ciudadano iniciadas en el anterior plan.

Concretamente, se prevé implantar la Carta de Servicios de Hacienda, un documento que recogerá todos los servicios prestados, los plazos, los compromisos de Hacienda con el ciudadano. Además, se extenderá de forma importante la Hacienda electrónica: ampliación del pago telemático, recaudación de deudas vía Internet o implantación del expediente electrónico son algunas de las medidas. 
En el área de normativa, las actuaciones irán encaminadas a simplificar el sistema tributario. Comprende 12 medidas. 
En el área de procesos y sistemas, es decir, el área informática, con 20 medidas, destaca el diseño de un potente software para la selección de contribuyentes y la detección de áreas de riesgo fiscal, lo que sin duda redundará en un mejor sistema de información y control tributario.

El plan dedica un capítulo específico, con 6 medidas, a la nueva área de educación cívico-tributaria. . Se quiere así destacar la importancia que tiene la formación en valores de contribución común y de solidaridad para hacer que disminuyan las conductas antisociales y defraudatorias. Para ello, se potencia la información y comunicación a los ciudadanos sobre temas como el régimen foral, el destino y la gestión de los impuestos. 
Finalmente, el documento incluye otros apartados de carácter más interno relativos a la planificación y organización del desarrollo del plan (12 medidas), los recursos humanos destinados al mismo (13 medidas) y la comunicación del plan a la sociedad (8 actuaciones).

Alegaciones presentadas

Por primera vez, el documento se ha abierto a la participación ciudadana durante el periodo de información pública. Durante esta fase se han recibido un total de 25 alegaciones, de las que ocho corresponden a particulares, cuatro a asesorías fiscales, una a la Asociación Española de Asesores Fiscales, y trece a distintas organizaciones (Dirección General de Función Pública, Dirección General de Modernización y Administración Electrónica, Dirección General de Interior, el Defensor del Pueblo de Navarra, la Cámara de Comercio e Industria, el Ministerio de Trabajo, los sindicatos UGT, ELA y CCOO, la Asociación de Consumidores Irache, el Colegio de Registradores de la Propiedad y Mercantiles, y Confederación de Empresarios de Navarra).  

Estas entidades han valorado positivamente la posibilidad de participación, habiéndose recogido numerosas aportaciones suyas.
DEPARTAMENTO DE SALUD

Se autoriza al SNS a contratar hasta 2012 con las Hnas Hospitalarias del Sagrado Corazón de Jesús servicios sanitarios por valor de más de 10,5 millones de euros 

Lunes, 3 de noviembre de 2008.  El Gobierno de Navarra ha autorizado al director gerente del Servicio Navarro de Salud (SNS) a contratar con la Congregación Hermanas Hospitalarias del Sagrado Corazón de Jesús diversos servicios sanitarios por valor de más de 10,5 millones de euros para el periodo 2009-2012.

Concretamente, la cantidad contratada para 2009 asciende a un total de 2.489.127 euros, que se repartirán de la siguiente forma: 1.023.518 euros serán destinados a la Clínica Padre Menni de Pamplona para la hospitalización en régimen de estancia media; y 1.465.609 a la Clínica Padre Menni y al Centro Hospitalario Benito Menni (Elizondo), con destino a la prestación asistencial sanitaria tanto en residencia psiquiátrica asistida como en pisos tutelados y para la prestación asistencial sanitaria en residencia psicogeriátrica y centro de día psicogeriátrico.


En total, el valor estimado para toda la duración del contrato, incluidas las eventuales prórrogas anuales hasta 2012, es de 10.569.989 euros, de los que 4.346.334 euros son para la asistencia sanitaria de hospitalización en régimen de estancia media y 6.223.655 para el resto de conceptos.
DEPARTAMENTO DE CULTURA Y TURISMO

Se concede una subvención directa de más de 900.000 euros al Ayuntamiento de Cascante para financiar la segunda fase de las obras de su Casa de Cultura

Lunes, 3 de noviembre de 2008.  El Gobierno de Navarra ha aprobado un acuerdo por el que se autoriza al director general de Cultura para conceder una subvención directa y de carácter plurianual al Ayuntamiento de Cascante por un importe máximo de 904.522,87 euros para la financiación de la segunda fase de las obras, los correspondientes honorarios de dirección de las mismas y el equipamiento de la casa de cultura.   

La citada cantidad corresponde al 50% del presupuesto de esta segunda fase, de 1.809.045,74 euros, y se distribuirá económica y temporalmente en los ejercicios de 2009 (100.000 €), 2010 (604.522,87 €) y 2011 (200.000 €). Esta subvención directa de carácter plurianual permitirá avanzar en la conclusión de las obras ya iniciadas en la Casa de Cultura de Cascante sin esperar a la tramitación de la nueva convocatoria pública de ayudas, lo que podría suponer un parón constructivo entre la primera y la segunda fase de obras. 

En cuanto a la primera fase de las obras de construcción de la casa de cultura, al Ayuntamiento de Cascante le fueron concedidas dos subvenciones a través de convocatoria pública: 60.223,46 € para la redacción del proyecto de ejecución de la obra correspondientes al 50% del presupuesto aceptado y con cargo al presupuesto de 2006; y 845.477,13 € para la ejecución de obra y los  honorarios de dirección de la misma, correspondientes al 50% del presupuesto aceptado, distribuidos económica y temporalmente en los ejercicios 2007, 2008 y 2009 (13.000,00 €, 200.000,00 € y 632.477,13 € respectivamente).   
DEPARTAMENTO DE EDUCACION

Se amplían las funciones del Instituto Navarro del Vascuence y se reorganiza su estructura administrativa 
Lunes, 3 de noviembre 2008.   El Gobierno de Navarra ha modificado hoy por decreto foral los estatutos de creación del organismo autónomo Instituto Navarro del Vascuence, con el fin de recoger dentro de las funciones del Instituto la propuesta, gestión y control de las convocatorias y convenios que se realicen para fomentar la enseñanza del vascuence a adultos, impartidas en entidades jurídicas privadas (euskaltegis y gau-eskolas privadas) que imparten en Navarra. Esta función se asigna a la Sección de Formación del Vascuence. 


Se considera adecuado, además, reorganizar los servicios y las funciones de la institución para lograr un mayor equilibrio en las cargas de trabajo que redunde en una mayor efectividad. Por ello se ve necesario que el Servicio de Asesoramiento e Investigación se configure con tres secciones –Formación, Estudios y Asesoramiento–, y el Servicio de Desarrollo se configure con una única sección -la de Fomento del Vascuence- reordenándose las funciones entre las distintas secciones.


Con este mismo afán de reordenación y equilibrio de cargas, se realiza un trueque de nombramientos que designa a Julen Calvo Jiménez (hasta ahora director del Servicio de Desarrollo del  Vascuence), como director del Servicio de Asesoramiento y Formación del Vascuence. Y a Rubén Fuertes Peralta  (hasta ahora director del Servicio de Asesoramiento y Formación del Vascuence) director del Servicio de Desarrollo del Vascuence.
NOMBRAMIENTOS 

Isabel Martín Montaner, directora general de Salud

Lunes, 3 de noviembre de 2008. El Gobierno de Navarra ha nombrado en la sesión de hoy a Isabel Martín Montaner nueva directora general de Salud. Martín era hasta el momento directora de Atención Primaria. 

Isabel Martín, casada y madre de dos hijas, es licenciada (1983) y doctora (1997) en Medicina y Cirugía por la Universidad de Navarra. Entre otros títulos, ostenta el máster en Dirección Pública de la UPNA.

Se especializó en Pediatría y como tal trabajó entre 1988 y 1999 en el Hospital “García Orcoyen” de Estella y en los centros de salud de Zizur Mayor, Santesteban, Leitza, Olite, Caparroso y Rochapea-Pamplona.

En 1999 fue nombrada directora de la Zona Básica de Salud Pamplona-Rochapea y en 2003 pasó a ser directora de Atención Primaria del Servicio Navarro de Salud, cargo que ha ejercido ininterrumpidamente hasta su actual nombramiento como directora general de Salud.   
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