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Publicado el segundo número del boletín “Enfoques” sobre el fenómeno de la inmigración en Navarra 

Viernes, 17 de octubre de 2008.  El Gobierno de Navarra, a través de la Oficina de Atención a la Inmigración, ha editado el segundo número del boletín “Enfoques”, publicación que analiza la situación de la inmigración en la Comunidad foral y que se distribuye a través de Internet trimestralmente a 600 personas usuarias. 

En esta ocasión, “Enfoques” presenta un análisis de los datos más novedosos sobre el fenómeno migratorio en Navarra extraídos a partir de la Encuesta Nacional de Inmigrantes (ENI) del Instituto Nacional de Estadística. En la Comunidad foral, esta encuesta se ha realizado a 1.064 personas y ha sido incrementada mediante un convenio de colaboración suscrito entre el Instituto de Estadística de Navarra y el Instituto Nacional de  Estadística. 
Según la ENI, algo más de la mitad (56%) de la población inmigrante está casada, seguida de una proporción del 37% de solteros y un 6% de separados o divorciados. Además, seis de cada diez hijos de inmigrantes entrevistados que residen en Navarra conviven con sus padres. En el caso de los hijos menores de 16 años, el 76% vive con sus padres, y de los que no conviven con sus progenitores residen en un 94% de los casos en el país de origen. 

La encuesta también analiza las condiciones de salida y de llegada de las personas inmigrantes. De acuerdo con estos datos, el 45% de los inmigrantes afirma que la búsqueda de un empleo mejor fue uno de los motivos para emigrar. También la búsqueda de calidad de vida motivó a un 37% de ellos. Las razones familiares, relativas a la reagrupación, originaron la salida del 33% de inmigrantes.

Por otro lado, nueve de cada diez inmigrantes que residen en Navarra llegaron directamente desde su país hasta España. El avión es el sistema de transporte mayoritario utilizado por los que residen en la Comunidad foral llegados a España después de 1990, seguido por una cuarta parte que empleó los sistemas terrestres por carretera. El 77% de las personas del colectivo de inmigrantes que reside en Navarra llegó a España en los últimos diez años.

El boletín “Enfoques” está elaborado por el Observatorio Permanente de la Inmigración en Navarra, dependiente de la Oficina de Atención a la Inmigración, y se puede consultar en el portal del Gobierno de Navarra, www.navarra.es, en un espacio que cuenta con un sistema de altas y bajas para la suscripción, que es gratuita.

La Encuesta Nacional de Inmigrantes aporta datos similares a los que otras fuentes pueden ofrecer, como es el caso del padrón, censo o encuesta de población activa, pero lo realmente novedoso es la posibilidad que brinda de combinar diversos elementos que afectan a la experiencia migratoria de las personas y que hacen posible una visión global e integrada del fenómeno.

La ENI analiza el proceso migratorio desde su inicio en el país de nacimiento hasta la llegada de la persona inmigrante a España y sus cambios de residencia una vez llegado a España, de las redes que surgen del mismo y otros aspectos importantes en las decisiones y estrategias que arbitran los propios inmigrantes en su elección de España como país de destino y residencia. 
La población objetivo de la encuesta son las personas nacidas en el extranjero de 16 y más años de edad que en el momento de realización de la encuesta llevan residiendo en España al menos un año o, no llevando un año en España, tienen intención de residir en el país al menos un año. Se excluyen del ámbito poblacional los nacidos fuera de España que posean la nacionalidad española desde el nacimiento y que no llegan a cumplir dos años de edad cuando vienen a España.

El ámbito geográfico de la investigación abarca todo el territorio nacional, pero para Navarra se realizan 1.064 encuestas.

El trabajo de recogida de la encuesta se ha realizado a lo largo de cuatro meses, entre noviembre de 2006 y febrero de 2007. El período de referencia, es decir, el momento al que va referida la situación de la persona entrevistada, es la semana inmediatamente anterior a la fecha en que se le realiza la encuesta al entrevistado.
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