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El Presidente Sanz preside el acto de inauguración del V Congreso de Comunicación Social de la Ciencia 

El evento, promovido por el Gobierno de Navarra y el Ministerio de Ciencia e Innovación, se celebra en Baluarte entre el 10 y 12 de marzo

Miércoles, 10 de marzo de 2010.  El Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma, ha presidido esta mañana el acto de inauguración del V Congreso de Comunicación Social de la Ciencia (CSC5), que se celebra en el Palacio de Congresos y Auditorio de Navarra Baluarte entre los días 10 y 12 de marzo. 
El Presidente ha estado acompañado por el consejero de Relaciones Institucionales y Portavoz del Gobierno, Alberto Catalán Higueras; la alcaldesa de Pamplona, Yolanda Barcina Angulo; el ministro director del Instituto de México en España, Jaime Manuel del Arenal Fenochio; la directora de la Fundación Española para la Ciencia y Tecnología, Lourdes Arana Uli; el representante del Área de Cultura Científica del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, Jaime Pérez del Val; y el director del Planetario de Pamplona, Javier Armentia Fructuoso. 

En el acto de apertura, el director del Museo Nacional de Ciencia y Tecnología, Ramón Núñez Centella, ha presentado la edición facsímil de la obra “Sidereus Nuncius”, de cuya publicación se cumple el IV centenario el próximo 12 de marzo. Se trata un texto científico escrito por Galileo Galilei (Venecia, 1610) que, por primera vez, se basó en observaciones astronómicas realizadas con telescopio. Está considerado como el origen de la astronomía moderna. 
Asimismo, se ha rendido un breve homenaje a la serie de televisión “Cosmos”, del astrofísico y divulgador estadounidense Carl Sagan, para conmemorar el treinta aniversario de su emisión en diversos países. El acto ha consistido en la emisión de un fragmento de la serie y una intervención de José María del Río, narrador del programa televisivo en español. 
CSC5, una nueva cultura
Esta quinta edición, que se celebra bajo el lema “Una nueva cultura”, tiene por objeto dar más valor al papel de la ciencia dentro de la cultura. El congreso ha sido organizado por el Gobierno de Navarra (a través de su sociedad pública Planetario de Pamplona), el Ministerio de Ciencia e Innovación (a través del Museo Nacional de Ciencia y Tecnología, el Consejo Superior de Investigaciones Científicas y la Fundación Española para la Ciencia y la Tecnología), el Ayuntamiento de Pamplona y el Gobierno de México (a través de su embajada). 
El encuentro pretende ser un foro de reflexión sobre la comunicación social de la ciencia en el siglo XXI. Para ello, se han organizado distintos debates, talleres, actividades culturales, ponencias y mesas redondas, en los que participarán diferentes expertos internacionales en la materia, con el fin de analizar cuestiones relacionados con la enseñanza de las ciencias, la promoción del pensamiento crítico y el uso de las nuevas tecnologías de la información como vehículos de información efectivos y accesibles. 

El programa está dividido en seis áreas temáticas, que servirán como foros de discusión: la ciencia, entre la moda y el pánico; educación de/con ciencia; la ciencia en escena, experiencias no regladas, espacios alternativos; o innova o mores (en relación a la salida de la crisis); la ciencia que cabe en un contenedor; y nuevos medios para la ciencia (televisión, internet, etc.). 

El congreso se dirige a periodistas, divulgadores, científicos, educadores, gestores ambientales, instituciones museísticas, industria, editoriales, medios de comunicación, administraciones públicas, entidades educativas y culturales, y en general a las personas interesadas en el presente y el futuro de la comunicación de la ciencia. Más de 300 personas se han inscrito en él.  
En su transcurso, se hará especial mención a México, por considerar que se trata de un país en el que la comunicación de la ciencia ha tenido y tiene una dimensión fundamental. Además, aprovechando el treinta aniversario de la emisión de la serie de televisión “Cosmos”, se hablará del ímpetu por hacer llegar la ciencia y la tecnología al gran público a través de los nuevos medios y las redes sociales. Asimismo, se analizarán las celebraciones como el Año Internacional de la Astronomía o el Año de Darwin. 
En torno al congreso, se han programado diversas actividades, como un monólogo a cargo de Inés Rodríguez Hidalgo y dos sesiones de la obra de teatro “El honor perdido de Henrietta Leavitt”, de Carmen del Puerto, que rinde homenaje al papel de las mujeres en el ámbito de la Astronomía. Las funciones tienen lugar el 10 de marzo en la Sala Cámara de Baluarte. La primera sesión se representa a las 11.30 horas para público escolar y la segunda, a las 20.30 horas para el público en general. 

Asimismo, se han organizado visitas a centros tecnológicos de Navarra y un taller sobre periodismo científico, abierto al público hasta completar aforo, que se desarrolla el 11 de marzo, de 12.30 a 14 horas. 

El primer congreso del CSC se celebró en 1999 en Granada, organizado por el Parque de las Ciencias bajo el lema “Comunicar la ciencia en el siglo XXI”. La segunda edición, titulada “La ciencia ES cultura”, tuvo lugar en 2001 en Valencia y la tercera, en 2005 en A Coruña, bajo el eslogan “Sin ciencia no hay cultura”. El cuarto congreso se celebró en 2007 en Madrid bajo el lema “Cultura Científica y Cultura Democrática”. (






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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