Pamplona acogerá en el mes de octubre el congreso anual de la Asociación de Directores de Escena de España

Pamplona será sede del XII Congreso de la Asociación de Directores de Escena de España (ADE) que se celebrará del 20 al 23 de octubre de 2005 en colaboración con el Departamento de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra. Este encuentro se celebra en el marco de las actividades programadas por el Ejecutivo foral con ocasión del IV centenario de la publicación de El Quijote. 


La escenificación de la novela de Cervantes es uno de los temas profesionales que tratarán los participantes en el Congreso, y en este contexto tendrá lugar la presentación de publicaciones de la ADE sobre el Quijote, entre las que destaca el número 107 de la Revista ADE-Teatro, dedicado monográficamente a “El teatro en el Quijote y el Quijote en el teatro”, y tendrá lugar la lectura dramatizada, con carácter de estreno absoluto, de la obra de Jerónimo López Mozo En aquel lugar de La Mancha, dirigida por Alex Ruiz Pastor.


El consejero de Cultura y Turismo, Juan Ramón Corpas Mauleón, se ha reunido esta mañana con Juan Antonio Hormigón y Alex Pastor, secretario general y vocal de la junta directiva, respectivamente, de la Asociación de Directores de Escena de España (ADE), a fin de poner en común el programa del Congreso y de tratar de los detalles de su celebración. 


En el congreso participarán unos 80 directores de escena y teatrólogos de Galicia, Cataluña, Asturias, País Vasco, Cantabria, Castilla-León, Navarra, Madrid, Aragón, Valencia, Murcia, Andalucía, Castilla-La Mancha, Baleares y Canarias, pertenecientes a ADE.  
En las sesiones de trabajo se debatirán tres temas: Iniciativas para una política teatral; Adaptar y escenificar el Quijote, y El tecnologismo escénico: ¿enfermedad o instrumento?

La Asociación de Directores de Escena de España agrupa a la mayor parte de estos profesionales de nuestro país y tiene una importante sección de estudiosos de teoría y práctica teatral y dramaturgia. La Asociación tiene como primer objeto la integración y legitimación profesional de sus miembros, pero también interviene en el debate de la política teatral, desarrolla relaciones de intercambio y cooperación internacional, diseña cursos, seminarios y actividades formativas para sus asociados, y establece convenios con las administraciones culturales para la realización de programas de investigación, docencia, edición y creación en las artes escénicas. Desde junio de 1982, fecha en que fue fundada, la Asociación ha celebrado diez Congresos nacionales y numerosos encuentros, mesas redondas y seminarios de carácter organizativo y formativo. 


El fondo de publicaciones de la ADE incluye cincos series temáticas: Literatura dramática (65 títulos), Literatura dramática Iberoamericana (43); Premios «Lope de Vega»; Debate (12 títulos), Teoría y práctica del teatro (23 títulos). Estas publicaciones se complementan con la revista trimestral ADE-Teatro, dedicada al análisis y la información de la actividad escénica, que incluye, además de las secciones fijas, un texto teatral.  Las actividades de la ADE la convierten en una de las organizaciones culturales no gubernamentales de gran prestigio nacional e internacional.



Pamplona, 27 de mayo de 2005
