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150 jóvenes del resto de España y del extranjero podrán participar este verano en campos de trabajo en Artajona, Estella, San Adrián y Valle de Aranguren 
Organizados por el Gobierno de Navarra y los respectivos ayuntamientos, se centran en reconstrucciones arqueológicas y recuperaciones ambientales 
Viernes, 30 de mayo de 2008. El Gobierno de Navarra, a través del Instituto Navarro de la Juventud, en colaboración con los ayuntamientos de Artajona, Estella, San Adrián y Valle de Aranguren ha organizado para este verano cuatro campos de trabajo en estas localidades, en los que podrán participar 150 jóvenes del resto de España y del extranjero, con edades comprendidas entre los 15 y 25 años. Esta mañana ha tenido lugar la presentación del programa, a cargo de la directora gerente del INJ, Ana Frías, en el transcurso de un acto en el que también ha firmado los correspondientes acuerdos de colaboración con alcalde de Artajona, Pedro Mª Egea; el concejal de Juventud de Estella, Jesús Sancho; y el alcalde de San Adrián, Carlos Monasterio. 
Este programa tiene como objetivo fomentar el voluntariado, la movilidad y la cooperación en una actividad solidaria en recuperaciones medioambientales, de patrimonio, protección del medio rural, voluntariado social o cultural. En concreto, entre julio y agosto se realizarán cuatro campos de trabajo en seis turnos diferentes. Así, en Artajona se desarrollará una actuación arqueológica en torno al Cerco, que tendrá lugar entre el 16 y el 30 de julio para 25 jóvenes de 18 a 25 años. En Estella se realizará un campo internacional con dos tandas de 25 jóvenes cada una para la reconstrucción arqueológica del Castillo de Zalatambor,  para edades de entre 18 y 25 años. Por su parte, en San Adrián se contribuirá a la recuperación medioambiental de la presa de la localidad, en la que podrán participar 50 jóvenes de entre 15 y 17 años. Se trata de un campo nacional con dos tandas, una del 1 al 15 de julio, y otra del 3 al 17 de agosto. En el Valle de Aranguren se trabajará en la reconstrucción arqueológica del Castillo de Irulegui, en un campo internacional con 25 plazas para jóvenes de entre 18 a 25 años, del 6 al 20 de agosto. 
El Gobierno de Navarra destina para estos cuatro programas un total de 86.796 euros, para cubrir los gastos de personal del equipo directivo del campo de trabajo y el 50% de la manutención. Los ayuntamientos colaboran en el otro 50% de la manutención de participantes, en proporcionarles alojamiento y  con los materiales necesarios para llevar a cabo la actuación. Las personas participantes pagan una cuota de 72 euros. 

Este programa se desarrolla desde el año 1986. A lo largo de estos veintidós años de experiencia, se han realizado en Navarra campos de trabajo en 23 emplazamientos diferentes, en los que han participado un total de 3.088 jóvenes de todas las comunidades autónomas, del resto de Europa y de países tan diferentes como Japón o Turquía. Con la realización de estos campos de trabajo, las y los jóvenes voluntarios han contribuido al mantenimiento del patrimonio arquitectónico, a conocer restos arqueológicos y al mantenimiento de zonas medioambientales, entre otros aspectos. 
143 plazas en campos de trabajo para jóvenes de Navarra 
Esta oferta para jóvenes de otras comunidades autónomas y del extranjero se suma al programa de actividades de verano “Navarra Joven 2008”, organizado por el Gobierno de Navarra y dirigida a personas jóvenes de la Comunidad foral, a los que ofrece una amplia oferta de actividades estivales, que incluye cursos de idiomas en el extranjero y campos de trabajo.

En este programa se diferencia una oferta para jóvenes de 15 a 17 años, y otra para mayores de 18 años. En concreto, la oferta de campos de trabajo para jóvenes de 15 a 17 años se circunscribe a otras comunidades autónomas como Andalucía, Aragón, Cataluña, País Vasco y La Rioja.


Para mayores de 18 años esta oferta se amplia también a países extranjeros como Alemania, Austria, Dinamarca, Francia, Islandia, Japón, Suiza o Turquía.

La inscripción, que comenzó el día 21 de abril, es directa y la adjudicación de las plazas se considera efectiva en el momento de formalización de la cuota. Esta cuota es de 72 euros, que incluye alojamiento, manutención, actividades incluidas dentro del programa, guía y dirección técnica. Los gastos de viaje corren a cuenta del participante.


Esta oferta cuenta con 143 plazas, de las que 121 son en comunidades autónomas y 22 en el extranjero, a realizar en 88 campos de trabajo. Para más información se puede consultar el folleto de “Campos de Trabajo 2008” y la web www.navarra.es.
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