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Las energías renovables logran que Navarra evite la emisión de 19 millones de toneladas de CO² desde el año 2000
El Gobierno de Navarra valora de forma positiva las medidas para impulsar las energías limpias anunciadas hoy por la Comisión Europea y destaca que el 65% del consumo eléctrico de la comunidad se cubre mediante renovables
Miércoles, 23 de enero de 2008.  El desarrollo y uso de las energías renovables han permitido a Navarra evitar la emisión de cerca de 19 millones de toneladas de CO² desde el año 2000, de acuerdo con los datos que ha hecho públicos hoy el Departamento de Innovación de Empresa y Empleo. El Gobierno de Navarra ha valorado por su parte de forma positiva las medidas anunciadas hoy por la Comisión Europea para impulsar la utilización de las energías renovables y hacer frente al cambio climático.
Navarra es actualmente un referente internacional en el uso de las energías renovables. De hecho, durante 2007, el 65% de la energía eléctrica consumida en la Comunidad Foral se generó a través de las energías renovables (fundamentalmente eólica, además de hidráulica, solar y biomasa). 
Cabe señalar que, para absorber los 19 millones de toneladas de CO² cuya emisión a la atmósfera se evitó en Navarra desde el año 2000 gracias a las energías renovables, serían necesarias 1,8 millones de hectáreas de bosque. Esta extensión supone casi cuatro veces la superficie de la provincia de La Rioja.

Navarra produjo el pasado año un total de 3 millones de MWh a través de las energías limpias, lo que permitió evitar la emisión de casi 3.000 toneladas de CO², tomando como factor de emisión una central térmica de carbón. Entre los años 2000 y 2007, la producción eléctrica de Navarra mediante renovables se ha duplicado, al pasar de los 1,5 a los 3 millones de MWh. 
La principal fuente de producción de energía eléctrica en Navarra son los parques eólicos, que aportan el 45% del consumo eléctrico de la Comunidad Foral. Navarra cuenta con una treintena de parques eólicos, con alrededor de 1.100 molinos instalados. La Comunidad Foral acoge también dos centros de referencia a nivel nacional en materia de renovables: el CENER (Centro Nacional de Energías Renovables) y el CENIFER (Centro Nacional Integrado de Formación en Energías Renovables).
Navarra ha fomentado desde el año 1995 el  desarrollo de las energías renovables en favor del desarrollo sostenible, entendido como el equilibrio entre progreso económico, bienestar y medio ambiente. 

En enero de 1996, el Gobierno Foral aprobó el primer Plan Energético de Navarra. Actualmente está en vigor el Plan Energético Horizonte 2010, que tiene como objetivos principales potenciar el ahorro y la eficiencia para moderar el crecimiento de la demanda energética; introducir y difundir los avances tecnológicos que mejores la calidad del medio ambiente; fomentar la producción con fuentes de energías renovables; y ampliar las redes de infraestructuras que permitan acceder a la pluralidad de energías. 
En este sentido, José María Roig Aldasoro,  consejero de Innovación, Empresa y Empleo, ha señalado que "el Gobierno de Navarra viene realizando una apuesta decidida por las energías renovables al considerar su desarrollo como una política estratégica de esta región a favor del desarrollo sostenible”. 
El consejero Roig ha añadido: “Asimismo, se ha conseguido crear un nuevo tejido industrial ligado a las renovables, con 5.000 empleos y a los proyectos I+D+I (investigación, desarrollo e innovación). Navarra ha sabido compatibilizar su crecimiento económico con la conservación de su rico y variado patrimonio natural. El Ejecutivo foral entiende que el fomento de las energías renovables es una opción de futuro, imprescindible en la actualidad y solidaria con una sociedad mundial cada vez más globalizada que demanda acciones locales a favor del medio ambiente y de la calidad de vida de las generaciones actuales y futuras".
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