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La consejera Kutz  informa de las actuaciones de su Departamento en los casos de meningitis en Lumbier 
El Instituto de Salud Pública viene aplicando tratamiento profiláctico a las personas que han estado en contacto con los afectados
Martes, 15 de enero de 2008.  La consejera de Salud, María Kutz Peironcely, ha informado esta mañana de las actuaciones que lleva a cabo su Departamento en relación con los casos de enfermedad meningocócica relacionados con la localidad navarra de Lumbier.
Desde el pasado 31 de diciembre se han registrado cuatro casos, de los cuales uno ha tenido como resultado el fallecimiento del paciente y los otros tres evolucionan favorablemente. 

La consejera de Salud ha puesto de relieve que este tipo de enfermedad está provocado por un meningococo de tipo B contra el que no hay vacuna conocida. Este tipo de meningitis es una enfermedad estacional, propia del invierno, de la que el año pasado se dieron en Navarra 25 casos. En relación con los registrados en Lumbier, a pesar de su concentración en el espacio y en el tiempo, ha afirmado que los casos son “primarios”, es decir, que no hay pruebas epidemiológicas para sostener que unos casos sean resultado del contagio de otros. A fin de determinar la cepa de los microorganismos las muestras recogidas han sido enviadas al Laboratorio Nacional de Microbiología de Majadahonda para su examen genético. 

En este sentido, la consejera Kutz ha afirmado que el objetivo de su Departamento sobre este asunto está centrado en conseguir diagnósticos rápidos de los afectados en cuanto entren en contacto con la red de asistencia sanitaria y practicar medidas de profilaxis con las personas del entorno de los enfermos. 

La situación de los casos registrados es la siguiente: El último día del año pasado ingresó en el Hospital de Navarra un joven de 17 años cuya evolución actual es favorable; el 9 de enero, se registró un segundo caso de una joven de 17 años que falleció en el mismo centro horas después de ser ingresada; el 13 enero, otro joven residente en San Sebastián de 18 años, que había estado en Lumbier los días 31 de diciembre y 5 y 6 de enero, ingresó en el Hospital Donostia de la capital guipuzcoana con un cuadro de esta enfermedad y también evoluciona favorablemente, y, por último, ayer, 14 de enero por la tarde, una mujer de 55 años ingresó en el Hospital de Navarra y también evoluciona favorablemente.

Los análisis practicados han revelado que los cuatro pacientes resultaron afectados por meningococo de tipo B, contra el que no hay vacuna conocida, como se ha dicho. Este meningococo es un microorganismo que se aloja en la zona nasofaríngea y que desarrolla la enfermedad en algunos casos. Este desarrollo puede ocasionar meningitis y, en los casos más graves, fallecimiento por sepsis sanguínea. Los síntomas de la enfermedad son, fiebre alta, dificultades respiratorias y dolores de cabeza.  El contagio se produce por vías respiratorias en personas que han estado en contacto con el enfermo de forma próxima y continuada y la enfermedad tiene un periodo de incubación de diez días. En los casos registrados en relación con la localidad de Lumbier, el joven ingresado en el Hospital Donostia había tenido contacto con el ingresado el 31 de diciembre en el Hospital de Navarra y, en consecuencia, recibió profilaxis; sin embargo, la manifestación de su enfermedad se produjo fuera del tiempo de diez días propio de la incubación de la enfermedad, si esta se hubiera producido por contagio, por lo que en términos epidemiológicos, se considera un caso “primario”.
Cuando se ha diagnosticado un caso, el Instituto de Salud Pública lleva a cabo una profilaxis antibiótica, de carácter preventivo, con las personas de su entorno que han estado en contacto próximo y continuado, y así se ha hecho con todas las personas relacionadas con los casos de Lumbier. La profilaxis se realiza con un antibiótico llamado Rifampicina, aunque en este caso se ha cambiado a otro, llamado Ciprofloxacino, después de que desde el Hospital de Donostia comunicaran que el meningococo que ha afectado al joven ingresado en este centro era resistente al primer fármaco. Alternativamente, para niños y mujeres embarazadas se emplea un tercer antibiótico llamado Ceftriaxona.    
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