INTERVENCIÓN DEL EXCMO. SR. D. MIGUEL SANZ SESMA, 
PRESIDENTE DEL GOBIERNO DE NAVARRA, CON MOTIVO DE LA FIRMA DEL ACUERDO PRESUPUESTARIO ENTRE EL GOBIERNO DE NAVARRA Y EL PARTIDO SOCIALISTA DE NAVARRA,  PARA LA APROBACIÓN DE LOS PRESUPUESTOS GENERALES DE NAVARRA 2009

Buenos días a todos.

Les hemos convocado a esta rueda de prensa para dar a conocer el acuerdo que el Gobierno de Navarra y el Partido Socialista de Navarra hemos alcanzado para la aprobación de los Presupuestos Generales de Navarra para el año 2009.


Es un acuerdo que garantiza que Navarra tendrá presupuestos el próximo año 2009 y que éstos tendrán un amplio apoyo político y social, cifrado en el 72 % de la representación parlamentaria, y producirán la estabilidad suficiente y la confianza necesaria para que todos, la administración, los empresarios y los ciudadanos puedan trabajar y vivir en un clima de tranquilidad, con garantías, sintiendo el compromiso del Parlamento y del Gobierno de Navarra para hacer frente a la crisis económica.


Éste es, como bien pueden recordar ustedes, el segundo acuerdo político presupuestario que alcanzamos entre el Gobierno de UPN-CDN y el Partido Socialista de Navarra. Creo sinceramente que el primer acuerdo, firmado hace un año con el fallecido Carlos Chivite -al que hemos recordado mucho en este proceso- fue un acierto y se ha cumplido con gran satisfacción.


En resumen, el acuerdo que hoy hemos firmado suma voluntades y esfuerzos, multiplica compromisos, resta trámites administrativos y burocracia, y demuestra la responsabilidad política de tres partidos comprometidos realmente con Navarra como Comunidad foral que han hecho un esfuerzo de aproximación por el bien común, huyendo de posturas fáciles y poco consecuentes como son la presentación de enmiendas a la totalidad.

Este acuerdo que acabamos de firmar puede resumirse en 2 cifras.


La primera es 4.301 millones de euros, montante total de los Presupuestos Generales de Navarra para el año 2009, cifra que confeccionó el Gobierno y que presentó en el proyecto de Ley Foral el pasado 31 de octubre. Es una gran cifra, que mantiene el empuje para hacer frente a la crisis y para reactivar la economía, y que permite mantener también los compromisos sociales de este Gobierno con los ciudadanos.


La segunda cifra relevante es la del número de enmiendas, 143, que hoy hemos suscrito en este acuerdo y que se incorporarán a los Presupuestos en el trámite parlamentario con el acuerdo de UPN, CDN y PSN. Suman un importe total de 51,1 millones de euros, repartidas por casi todos los departamentos del Gobierno. El secretario general del Partido Socialista les detallará a continuación estas enmiendas, que ponen el acento en políticas sociales y en políticas de reactivación económica, los dos grandes objetivos de estos presupuestos.


Pero más allá de estas dos grandes cifras, este acuerdo sella un compromiso político con los ciudadanos en todos los grandes campos, en todos los grandes servicios públicos, en todos aquellos sectores  y ámbitos objeto de la acción de Gobierno. 


Por eso, más que los números, la expresión que mejor define este acuerdo es la del COMPROMISO, con mayúsculas. Compromiso con los ciudadanos. Compromiso firme del Gobierno y del Partido Socialista para trabajar duro y afrontar así la crisis económica. Compromisos que adquiere el Gobierno, en más de 30 puntos concretos, especialmente de políticas sociales y medidas de reactivación económica, y que les aseguro, se cumplirán con diligencia, avidez, y de forma sobresaliente.


Citaré brevemente algunos de los aspectos más destacados de este compromiso:
- Nos comprometemos a aprobar y poner en marcha en 2009 un Plan Estratégico de Salud en Navarra que mejorará los recursos del sistema sanitario y la calidad de la atención, reduciendo las listas de espera. 

- En Asuntos Sociales, nos comprometemos a alcanzar el máximo grado de aplicación de la Cartera de Servicios Sociales de Navarra, para que llegue en 2009 a todos los posibles beneficiarios.

- En Vivienda, nos comprometemos a aprobar una nueva Ley Foral y apoyar a los compradores de vivienda protegida con avales que les permitan acceder a la financiación que necesitan.

- En Educación, nos comprometemos a seguir mejorando los recursos, los medios y la calidad de todo el sistema educativo, con más infraestructuras educativas, con más inglés en los centros y con más informática. Queremos que el inglés sea una pieza fundamental en el curriculum de los jóvenes de Navarra. Para ello, entre otras medidas, se diseñará un plan de acción para que el 50% de las plazas de profesores sean para profesores con un adecuado nivel de inglés.

- Un tratamiento especial merece la UPNA. La Universidad Pública cuenta con el pleno respaldo institucional y financiero de este Gobierno y del PSN. Nos comprometemos a garantizar su viabilidad económica. Un instrumento clave será el nuevo convenio que el Gobierno debe firmar con la Universidad para el periodo 2010-2013, un convenio que deberá estar basado en la apuesta por la excelencia, la innovación, la internacionalización, optimizando recursos y gestión.

- En cuanto a las medidas para la reactivación de la economía, el Gobierno ya ha impulsado dos planes anticrisis,  contando en ambos con el Partido Socialista de Navarra, y ahora nos comprometemos a sumar un paquete anticrisis más. Con la política de gasto diseñada en los Presupuestos y con la Ley de medidas de fiscales que acompaña a los Presupuestos, pondremos en marcha otra batería de mejoras y estímulos para apoyar a todos los ciudadanos, y de forma especial a los pequeños empresarios, a las pymes, para afrontar el próximo año. 


Vamos a reducir el Impuesto de Sociedades a las micropymes del 24 al 23%; vamos a aplazar el pago de impuestos a los emprendedores que quieran iniciar un negocio en 2009 y 2010, y vamos a ampliar los aplazamientos fiscales a las empresas en dificultades. El Gobierno concederá avales para pymes y micropymes que lo precisen y además se pondrá en marcha un Plan Estratégico de Pymes, Micropymes y Autónomos para el periodo 2009-2011, que incidirá directamente en los sectores empresariales más ágiles, con mayor grado de adaptación a las situaciones económicas cambiantes y fuertemente generadores de empleo y autoempleo.


Asimismo, en virtud del acuerdo que hoy firmamos,  el Gobierno presentará, en un plazo de cuatro meses, un paquete normativo para reducir los trámites administrativos y procedimientos para promocionar los proyectos públicos y para la constitución e implantación de nuevos negocios y empresas en Navarra. Nos comprometemos así a ser una Administración ágil y con respuesta rápida a ciudadanos y empresas.


Seguiremos desarrollando el Plan Navarra 2012, un plan de inversiones pionero en España, que como todos ustedes conocen se encuentra en pleno funcionamiento, con el 75% de las actuaciones en marcha y que ahora están reeditando en otros territorios para hacer frente a la crisis económica. 


Asimismo, el Gobierno va a constituir de inmediato una Comisión de Evaluación de los efectos que la crisis económica está produciendo en el empleo, para proponer planes de contingencia o de actuación.


El empleo es la máxima prioridad del Gobierno. Por eso, hoy subrayamos la urgencia de acometer el nuevo Plan de Empleo de Navarra, dotándole de los instrumentos de gestión y los recursos económicos necesarios. 


La lista de compromisos que el Gobierno de Navarra y el PSN continúa en otras materias fundamentales como la apuesta por la Innovación y la política tecnológica, la especial atención a los municipios navarros con el diseño del nuevo mapa local, y la mejora de la comunicación con los ciudadanos, con la apertura de dos oficinas de atención ciudadana en Pamplona y Tudela, para realizar los trámites con la Administración y conocer los servicios que ésta ofrece.


No me queda más que agradecer la postura comprometida y decidida del Partido Socialista de Navarra, al suscribir este nuevo acuerdo que abre un nuevo horizonte de estabilidad y confianza en el futuro de Navarra que nos va a permitir luchar eficazmente contra la crisis económica, contra el desempleo, y mantener y potenciar las políticas sociales, las inversiones y el apoyo a las empresas y a los sectores estratégicos.


Nada más. Muchas gracias por su atención. Cedo la palabra al Secretario General del partido Socialista de Navarra, D. Roberto Jiménez.

Sala de prensa, 20 de noviembre de 2008.
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