Sucesos 
Los bomberos evacuan a una veintena de personas de un incendio en el hotel Izar-Ondo de Arbizu


Una dotación de Bomberos de Navarra del parque del Alsasua ha extinguido en la madrugada de hoy un incendio ocurrido en el hotel Izar-Ondo de la localidad de Arbizu. En el curso de la operación han tenido que evacuar a una veintena de personas que se habían refugiado en las terrazas para huir del humo que llenaba el edificio. No se han producido daños personales.


El aviso se ha recibido a las 4:02 horas de la mañana y se han desplazado al lugar dos vehículos con un sargento, un cabo y tres bomberos. Al llegar al hotel, los bomberos han tenido que romper el cristal de la puerta de entrada, que estaba cerrada, y han subido a las plantas superiores. En las terrazas  han encontrado a unas veinte personas a las que han ayudado a salir del edificio alumbrándoles el camino con linternas, ya que la corriente eléctrica del edificio se había interrumpido. Después han buscado el foco del fuego, que estaba en la cocina, originado al parecer en una nevera eléctrica empotrada en un  mueble metálico que ha conducido el calor hacia unos papeles y delantales, que han ardido.  La falta de ventilación ha hecho que el fuego quedara confinado en el lugar donde se ha producido y no se propagara a otras dependencias.
Detenido por daños a un coche oficial


Agentes de la División de Protección de Autoridades de la Policía Foral detuvieron el pasado lunes,  3 de octubre, a C.A.P. de 31 años y nacionalidad suiza, por un delito de daños a un vehículo  oficial que estaba estacionado en la plaza Príncipe de Viana de Pamplona, junto a la sede de Unión del Pueblo Navarro (UPN). 

La detención se produjo cuando los escoltas que estaban de guardia en la acera frente a la puerta de la sede de UPN advirtieron que un individuo se acercaba a un coche oficial aparcado, le rompía la antena y lo golpeaba. Los agentes se dirigieron al autor de estos hechos y éste empujó a uno de ellos, les insultó, amenazó y se resistió a la detención. El detenido fue puesto en libertad después de que se practicaran las diligencias del atestado, a la espera de la citación judicial.

Actuaciones de la Policía Foral en las fiestas de Corella


La Policía Foral informa de las actuaciones practicadas por los agentes de la comisaría de Tudela durante las fiestas patronales de Corella: 

· Denuncias penales, 11; 7 por lesiones y agresiones, dos por robo, una por daños y otra por amenazas. Todas ellas están en fase de investigación por la policía judicial.

· Controles de alcoholemia: En las inmediaciones de Corella fueron controlados 147 conductores, de los que cuatro fueron denunciados administrativamente por superar la tasa de alcohol en aire permitida por la ley.
· Accidentes: Se realizaron diligencias judiciales de dos accidentes graves, que se saldaron con un fallecido, el 24 de septiembre, y un herido grave. 

· Detenciones: Dos personas fueron detenidas durante fiestas, una por usurpación de estado civil y otra por homicidio por imprudencia en el accidente mortal. Ambos detenidos son de nacionalidad ecuatoriana.
· Festejos taurinos: Se denunciaron siete infracciones al reglamento taurino de Navarra.
Aclaración


En relación  con la nota de prensa emitida ayer por la tarde por este Gabinete de Prensa en la que se informaba de un accidente de tráfico en el kilómetro 2,04 de la carretera NA-7451 (Murieta-Oco), debemos aclarar que resultó herido grave es Kepa Michel Guzmán, de 20 años y vecino de Pamplona, que fue trasladado al Hospital de Navarra. El otro herido, Jon Zubizarreta Hueso, de 18 años y vecino de Ancín, lo fue de carácter leve y fue trasladado al Hospital García Orcoyen de Estella. 
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