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Nueva edición del "Atlas de Navarra 2008" con información sobre carreteras, turismo y medio ambiente 
La publicación, de formato manual para que sirva a viajeros y automovilistas,  actualiza los mapas de carreteras de la Comunidad Foral e incluye las nuevas infraestructuras puestas en servicio desde la anterior edición de 2005, como la Autovía del Camino de Santiago, la Autovía del Ebro, la Variante Este de Tudela y el Canal de Navarra
Miércoles, 23 de julio de 2008.  La consejera de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones, Laura Alba Cuadrado, y el consejero de Cultura y Turismo, Juan Ramón Corpas Mauleón, han presentado esta mañana la nueva edición del “Atlas de Navarra 2008”. 


La obra, editada por el Gobierno de Navarra, actualiza la anterior edición de 2005 y, como aquélla, tiene por objeto acercar la riqueza y diversidad cultural de la Comunidad Foral a través de sus carreteras, para lo que se ofrece información cartográfica actualizada y detallada, y una recopilación de los hitos turísticos, culturales y ambientales más destacados de nuestro territorio. 


En total se han editado 1.000 ejemplares, que se pueden  adquirir en la Tienda de Cartografía del Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones (Avda. de San Ignacio 3, Pamplona), en la Tienda de Publicaciones del Gobierno de Navarra (c/ Navas de Tolosa 21, Pamplona) y en las oficinas de Turismo de la Comunidad Foral, a un precio de 12,00 € cada uno, IVA incluido. 


La elaboración ha estado a cargo del Departamento de Obras Públicas y en ella han colaborado los departamentos de Cultura y Turismo y  de Desarrollo Rural y Medio Ambiente y la empresa pública TRACASA, dedicada a servicios cartográficos y sistemas de información geográfica.


En la edición que se ha presentado hoy se han actualizado los mapas adaptándolos a la nomenclatura de la Ley Foral 5/2007 de Carreteras de Navarra y se han incluido importantes nuevas infraestructuras que se han puesto en servicio durante estos últimos años como la Autovía del Camino, la Autovía del Ebro o la variante este de Tudela y el Canal de Navarra,  entre otras. Así mismo, se ha incidido en aquellos aspectos que han ido adquiriendo mayor interés entre la ciudadanía, como la información turística y medioambiental.


En total son 195 páginas en color (28 más que la anterior edición) distribuidas en tres grandes apartados: carreteras, turismo y medio ambiente, que incluyen además de los mapas, fotografías e ilustraciones. Como novedad, se ha incluído la incorporación de un CD, en el que se recoge toda la información sobre la oferta de alojamientos, con direcciones postales, teléfonos y webs de Internet para facilitar su consulta.

Estructura

Se ha mantenido la misma estructura que en la edición anterior de 2005, dividida en tres partes: Carreteras, Turismo y Medio Ambiente, y también se ha mantenido la cohesión entre ellos, tanto en lo que respecta a la información como al diseño. Los contenidos se han abordado de forma rigurosa, precisa y concisa, para hacer de este documento una herramienta útil y práctica.

En el apartado de “Carreteras”, cabe destacar:

· El Mapa de Carreteras a escala 1:250.000, muy útil para tener una visión general y aproximarse a cualquier lugar de nuestra geografía.

· El Mapa Topográfico a escala 1:75.000, con mayor detalle en la información de la Red de carreteras (entradas y salidas de autopistas y autovías áreas de descanso, gasolineras…), turística (oficinas de turismo, alojamientos, museos, bodegas…) y ambiental (parques naturales, reservas, enclaves naturales, …).

· Información sobre la Comarca de Pamplona: accesos viarios, red de transporte público y callejero.

En la 2ª parte, dedicada a  “Turismo”, cabe destacar la siguiente información:

· Diez rutas para conocer los enclaves más atractivos de Navarra, que incluyen callejeros de ayuda al turista en su visita.

· Información sobre la oferta de alojamientos que incluye sus direcciones, teléfonos, páginas Web y direcciones de correo electrónico. (El Atlas contiene un CD con toda esta información.)

· Información sobre el Camino de Santiago.

· Información sobre las oficinas de turismo.

Y por último, la 3ª parte, destinada a “Medio Ambiente”, recoge:

· Información sobre los más de 40 lugares de interés ambiental existentes en Navarra y que conforman la Red Natura 2000 de Lugares de Importancia Comunitaria.

· Información sobre los recursos ambientales de mayor atractivo para el turista: Centros de Interpretación Ambiental, Observatorios de aves y Largos recorridos.
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