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El vicepresidente Caballero visita en Tudela el programa de educación vial para personal de Tasubinsa

Caballero felicita, asimismo, a la Comisaría de la Policía Foral en la capital ribera por la obtención del sello “Compromiso hacia la Excelencia” 

Viernes, 21 de noviembre de 2008.  El vicepresidente primero y consejero de Presidencia, Justicia e Interior, Javier Caballero Martínez, ha presenciado esta mañana en Tudela una sesión del programa de educación vial dirigido al personal de los talleres ocupacionales de Tasubinsa, que se ha desarrollado en el Parque Infantil de Tráfico de Tudela. 

  El programa, organizado por el Gobierno de Navarra en colaboración con el Real Automóvil Club Vasco Navarro (RACVN), enseña a estas personas con discapacidad intelectual, a través de fotografías, vídeos y recreaciones, la señalización vial, las pautas de comportamiento que hay que seguir como peatón y las indicaciones generales de conducta con respecto a vehículos de motor. 

  La actividad se encuadra dentro de la Estrategia Navarra de Seguridad Vial, con la que el Gobierno de Navarra, en coordinación con la actuación de la Administración del Estado –en concreto, de la Dirección General de Tráfico– y la participación de los diversos departamentos afectados, promueve acciones en muy distintos ámbitos (Obras Públicas, Educación, Salud, Interior…) a fin de reducir en Navarra el número de accidentes y de víctimas.

  Se trata de un curso formativo eminentemente teórico, que se viene impartiendo desde octubre, en el que participan cerca de 140 trabajadores de Tasubinsa pertenecientes a los talleres ocupacionales de Arazuri, Beriáin, Burlada, Elizondo, Lakuntza, Noáin, Orkoien, San Adrián, Tafalla, Tudela y Villatuerta. El objetivo es facilitarles una serie de conductas de autoprotección, de manera que adquieran una mayor autonomía personal. 

  En lo que respecta a la jornada de hoy, el curso ha tenido lugar en el Parque Infantil de Tráfico de Tudela, donde 15 empleados (doce hombres y tres mujeres de edades comprendidas entre los 30 y 50 años) del centro de la capital ribera han recibido información sobre las señales viales, así como sobre los aspectos que hay que tener en cuenta como peatón o a la hora de circular en bicicleta.

  Además, las explicaciones han estado acompañadas por una actividad práctica en la que los asistentes al curso han asumido el papel de conductores de vehículos (en este caso, de bicicletas) y de policías para poner en práctica lo aprendido y comentar las infracciones cometidas. 

  En la actividad, además, del consejero Caballero, han estado presentes el director gerente de Tasubinsa, Guillermo Arrizabalaga, el presidente del Real Automóvil Club Vasco Navarro (RACVN), Pedro Martínez de Artola, y el alcalde de Tudela, Luis Casado.

Tasubinsa


  Tasubinsa (Talleres Auxiliares de Subcontratación Industria Navarra, S.A.) es una sociedad anónima sin ánimo de lucro, cuyo objeto social es la integración laboral y social de las personas con discapacidad intelectual. 


  La sociedad se creó en 1989 como consecuencia de un acuerdo entre el Gobierno de Navarra y ANFAS, Asociación Navarra de Familiares y Amigos de Personas con discapacidad intelectual, desagregando de ésta, entre otros, la gestión del empleo de las personas discapacitadas (Centro Especial de Empleo), así como la dirección de los centros ocupacionales, dando a todo ello una impronta empresarial. 


  Actualmente, cerca de 1.300 personas acuden a diario a las plantas y al centro que Tasubinsa tiene distribuidos por toda la geografía navarra. 

Felicitación a la Comisaría de la Policía Foral en Tudela


  Por otra parte, el vicepresidente Caballero ha aprovechado su viaje a Tudela para felicitar a los miembros de la Comisaría de la Policía Foral en la capital ribera por la obtención del sello “Compromiso hacia la Excelencia”, que entrega la Fundación Navarra para la Calidad y que recibió el pasado 10 de noviembre en Baluarte con motivo de la celebración del Día Navarro de Calidad. 


  Este galardón es un reconocimiento a la apuesta realizada por la Policía Foral en la implantación del sistema de gestión de calidad EFQM en la Comisaría de Tudela, en el marco de lo dispuesto por la Ley Foral de Evaluación de las Políticas Públicas y de la Calidad de los Servicios Públicos. La Comisaría de Tudela cuenta con 116 personas (94 hombres y 12 mujeres), integrada de la siguiente manera: un inspector, jefe de la Comisaría; 5 subinspectores, 19 cabos y 91 policías.


  El trabajo objeto del reconocimiento ha consistido en la realización de una autoevaluación por parte de los responsables de la Comisaría de Tudela, siguiendo los parámetros del sistema de calidad EFQM, y la puesta en marcha de tres acciones de mejora. Estas actuaciones hacen referencia a aspectos organizativos relacionados con los grupos de interés a los que presta servicios esta Comisaría, el sistema de gestión de procesos y los servicios que prestan los policías con base en la capital ribera. 


  Este premio se suma a otro que la Policía Foral recibió el pasado año en el ámbito de la calidad. En aquella ocasión, el cuerpo fue galardonado con el “Primer Premio a la Calidad de los Servicios Públicos” por las iniciativas desarrolladas para lograr un modelo para la mejora en la proximidad y participación de la ciudadanía. (






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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