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Lunes, 29 de octubre de 2007.  El Gobierno de Navarra ha celebrado esta mañana sesión ordinaria, bajo la presidencia del Presidente Miguel Sanz Sesma. Entre otros, el Gobierno ha aprobado los siguientes asuntos:
DEPARTAMENTO DE ASUNTOS SOCIALES, FAMILIA, JUVENTUD Y DEPORTE

Concedidas las Medallas de Plata al Mérito Deportivo de la Comunidad Foral de Navarra

Lunes, 29 de octubre de 2007.  El Gobierno de Navarra ha aprobado un Decreto Foral por el que se conceden las Medallas de Plata al Mérito Deportivo de la Comunidad Foral de Navarra. 

Las personas galardonas son las siguientes: 


-Carlos Calvo Pascual, por su dedicación al fútbol durante más de 25 años en el Club Multideporte Peralta y en el Club Deportivo Azcoyen. 


-José Manual Carrasquet López, por su dedicación al fútbol durante más de 25 años en el Club Deportivo Cortes. 


-Félix Ceberio Balda, por su dedicación a la Medicina del Deporte durante 25 años en la Asociación Navarra de Medicina del Deporte (ANAMEDE).


-Juan González López, por su dedicación al fútbol durante más de 25 años en el Colegio San Agustín y en la Federación Navarra de Fútbol. 


-Félix González Uriarte, por su dedicación al fútbol durante más de 25 años en el Club Deportivo Baztan y en el Federación Navarra de Fútbol. 


-Elena Guelbenzu Fernández, por su dedicación al tenis de mesa durante más de 25 años en la Federación Navarra de Baloncesto y en la Federación Navarra de Tenis de Mesa. 


-Juan Ignacio Guelbenzu Fernández, por su dedicación al tenis de mesa en el Club Natación Pamplona y en la Federación Navarra de Tenis de Mesa. 


-Pablo López Colina, por su dedicación al deporte durante más de 25 años en la Sociedad Deportiva Alsasua, en el Servicio de Deportes del Ayuntamiento de Alsasua, y en el Club Ciclista Burunda. 


-Pascual López Oscoz, por su dedicación al fútbol sala durante más de 25 años en la Sociedad Deportiva Zalatambor, en la Federación Navarra de Fútbol y en otros clubes. 


-Juan Muñoz Sancho, por su dedicación al fútbol sala durante más de 25 años en el Club Deportivo Orvina y en otros clubes. 


-Martín Orbara Ibáñez, por su dedicación al hockey sobre patines y al deporte base durante más de 25 años en la Sociedad Deportiva Lagunak. 


-Andrés Osta Gámez, por su dedicación al fútbol durante más de 25 años en el CD Tudelano y en la Federación Navarra de Fútbol. 


-José Antonio Pascual Marcotegui, por su dedicación a la pelota durante más de 25 años en la Escuela de Pelota de Abárzuza. 


-Alberto Pérez Pastor, por su dedicación a la montaña durante más de 25 años en el Colegio San Ignacio, Colegio Jesuitas de Tudela y el Grupo de Montaña Quetzal. 


-Iosu Pezonaga Unanua, por su dedicación al fútbol y al baloncesto, durante más de 25 años en el Club Deportivo Pamplona, Club Baloncesto Burlada y en la Federación Navarra de Baloncesto. 


-Demetrio Remón Ayape, por su dedicación al atletismo durante más de 25 años en el Club Beste Iruña.


-Félix Ruiz Aldea, por su dedicación al fútbol durante más de 25 años en el Club Deportivo Izarra. 


-Alfredo Ruiz Ameztoy, por su dedicación al waterpolo durante más de 25 años en la Federación Navarra de Natación. 


-Juan Salas Martín, por su dedicación al ciclismo durante más de 25 años en el Club Ciclista Peña Alas y en otros equipos. 


-Lander Santamaría Alcocer, por su dedicación al fútbol durante más de 25 años en el CD Baztan. 


-María Dolores Sanz de Carlos, por su dedicación al patinaje durante más de 25 años en el Club Deportivo Chantrea y en la Federación Navarra de Patinaje. 


-Carlos Suescun Vidaurre, por su dedicación al ciclismo y fútbol durante más de 25 años en el Club Deportivo Erri-Berri y en el Patronato Municipal de Deportes de Olite. 


-Florencio Jesús Vizcay Zalba, por su dedicación al atletismo durante más de 25 años en el Club Hiru-Herri Atletiko Taldea, en el Patronato de Deportes de Burlada, en el Ayuntamiento de Pamplona y en la Federación Navarra de Atletismo. 


-Julián Zudaire Echavarri, por su dedicación al fútbol durante más de 25 años en la Federación Navarra de Fútbol. 
DEPARTAMENTO DE DESARROLLO RURAL Y MEDIO AMBIENTE

Autorizado un gasto de 200.000 euros para el año 2008, destinado a subvencionar la renovación del parque de tractores y cosechadoras de Navarra

Lunes, 29 de octubre de 2007.  El Gobierno ha adoptado un acuerdo por el que se autoriza la realización de un gasto de 200.000 euros para el año 2008, destinado a subvencionar inversiones en el sector agrario orientadas a la renovación del parque de tractores y cosechadoras automotrices de Navarra.

Con este acuerdo se pretende sustituir los vehículos obsoletos y con importantes carencias por otros nuevos que, al estar equipados con nuevas tecnologías, mejoran las condiciones de trabajo y la seguridad con la que se desarrollan, tienen una mayor eficiencia energética y producen un menor impacto ambiental. En resumen, en este ámbito existen dos objetivos fundamentales: el achatarramiento de tractores y cosechadoras automotrices obsoletos como incentivo para la adquisición de otros nuevos dotados de nuevas tecnologías, mucho más eficientes, adaptables y seguros; y por otra parte, la participación agraria en la reducción de combustibles fósiles y en la emisión de contaminantes.

En Navarra existe un parque de 15.909 tractores, de los que 1.900 tienen menos de cinco años. El número de cosechadoras da un total de 1.401 de las que 320 tienen menos de cinco años. Tanto en tractores como en cosechadoras se observa un crecimiento de la potencia media: de los 80 caballos de media en los tractores antiguos, se ha pasado a 110 caballos de media; en las cosechadoras se ha pasado de una media de 160 caballos en las más antiguas a 180 en las más modernas.

DEPARTAMENTO DE DESARROLLO RURAL Y MEDIO AMBIENTE

Las ayudas para la modernización de explotaciones agrarias se tramitarán en régimen de evaluación individualizada

Lunes, 29 de octubre de 2007.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se autoriza la tramitación de las ayudas para la modernización de explotaciones agrarias mediante el régimen de evaluación individualizada.

Mediante acuerdo del Gobierno de Navarra de marzo de 2007 se aprobó el régimen de evaluación individualizada para las ayudas a la incorporación de jóvenes agricultores, así como a la modernización de explotaciones agrarias cuando las ayudas de inversión correspondieran a jóvenes agricultores que habían solicitado simultáneamente ayudas de primera instalación, a la jubilación anticipada y al aumento del valor añadido de los productos agrícolas y forestales. Sin embargo, quedó bajo el régimen de concurrencia competitiva las ayudas a la modernización de explotaciones desarrolladas por personas físicas o jurídicas que no ligaban su inversión a una primera instalación. 

Tras el desarrollo de la primera convocatoria en concurrencia competitiva de las ayudas a la modernización de explotaciones desarrolladas por personas físicas o jurídicas que no ligaban su inversión a una primera instalación, se ha constatado un importante retraimiento en la decisión de inversión por parte del agricultor y ganadero, debido fundamentales a la incertidumbre de la disposición de la ayuda y la rigidez de la gestión de este régimen.

Esta caída de la inversión, unida a la constante perdida de activos empresariales agrarios, implica un riesgo importante en la dinámica de la actividad económica y social de los espacios rurales de Navarra. Se da la circunstancia de que la modernización de las explotaciones agrarias se considera un objetivo básico tanto en el Programa de Desarrollo Rural de Navarra 2007-2013, como en el Plan Estratégico de la Agricultura en Navarra aprobado en 2006.

Resulta por tanto imprescindible evitar el riesgo de paralización en proyectos de inversión que entraña la incertidumbre de los empresarios agrarios respecto de la financiación prevista en la línea de ayudas a la que se ha hecho mención. Así pues, la concesión de las ayudas en régimen de evaluación individualizada se configura como un elemento necesario para asegurar un volumen mínimo de proyectos de inversión en el sector agrario de Navarra, de manera que puedan ser subvencionadas todas las iniciativas que cumplan los objetivos de las medidas y los requisitos establecidos en las bases reguladoras.

Durante el ejercicio económico de 2007, el Gobierno de Navarra ha destinado 14,8 millones de euros a la modernización de explotaciones agrarias e incorporación de jóvenes agricultores, con lo que se cubre como media el 39% de las inversiones
DEPARTAMENTO DE DESARROLLO RURAL Y MEDIO AMBIENTE

Aprobada desafectación de terreno comunal en Leitza

Lunes, 29 de octubre de 2007.  El Gobierno ha adoptado un acuerdo por el que se declara de utilidad pública y se aprueba la desafectación de 21.487 metros cuadrados de comunal distribuidos en parcelas situadas en los parajes Muñoa y Egiaundi, y pertenecientes al Ayuntamiento de Leitza al que se autoriza la permuta de dicho terreno por otros de igual superficie, propiedad de Julián Zabaleta Zabaleta, y ubicados en los parajes Etzabaltxiki, Egiluzea y Lizarrola.

El objeto de dicha permuta es suprimir enclaves particulares en los terrenos comunales y, al mismo tiempo, unir los terrenos privados, con lo que se consigue un mejor aprovechamiento de las parcelas.
DEPARTAMENTO DE RELACIONES INSTITUCIONALES Y PORTAVOZ DEL GOBIERNO

Creada una Comisión Interdepartamental para transponer la Directiva Comunitaria de libre prestación de servicios por las empresas dentro de la UE

Lunes, 29 de octubre de 2007.  El Gobierno de Navarra ha aprobado en su sesión de esta mañana un acuerdo para la creación de una Comisión Interdepartamental para la transposición de la Directiva Comunitaria 2006/123/CE del Parlamento Europeo y del Consejo, relativa a la eliminación de barreras que impiden la libre prestación de servicios por parte de las empresas en el mercado interior de la UE.

Como por todos es conocido, la Unión Europea profesa cuatro libertades principales para todos los países que la componen: libertad de circulación para la personas, de movimiento de capitales, de trabajadores y de servicios. Si bien la legislación comunitaria ya ha desarrollado las normas que garantizan las tres primeras libertades, el pasado año 2006 aprobó la citada directiva comunitaria, que los países deben transponer a su legislación en tres años, para que la libertad también sea efectiva para que ciudadanos y empresas, especialmente las Pymes, puedan competir en libertad de mercado e igualdad de condiciones para la prestación de servicios en el mercado interior de la Unión Europea.

Actualmente, muchas normativas locales, regionales e incluso nacionales ponen impedimentos (o condiciones distintas a las requeridas a las empresas locales o nacionales) para la prestación de servicios por parte de miembros de otros países de la Unión Europea. Otro tanto hacen algunas administraciones públicas en relación con la contratación de servicios y suministros al sector privado.

La directiva europea ya citada persigue, en este sentido, tres objetivos: igualar y simplificar los requisitos exigidos a todas las empresas de la Unión Europea, sin importar su país de procedencia; la creación de “ventanillas únicas europeas” a través de las que participar y cumplir con las obligaciones exigidas para estos servicios que deben prestarse en el mercado interior europeo; y ofrecer desde las administraciones públicas esa atención de “ventanilla única” a través de medios electrónicos e internet.

Los trabajos que debe desarrollar Navarra para transponer esta directiva

Con el acuerdo adoptado hoy por el Gobierno de Navarra, por el que se crea una Comisión Interdepartamental, se dan por iniciados los trabajos para transponer esta directiva europea en la Comunidad Foral.

La Comisión Interdepartamental estará presidida por la directora general de Relaciones Institucionales, Lola Eguren Apesteguía, y vicepresidida por el director general de Presidencia, Ildefonso Sebastián Labayen. Asimismo, ostentarán el cargo de miembros de la Comisión los directores generales de Modernización y Administración Electrónica, de Administración Local, y de Desarrollo Internacional. Actuará como secretario, con voz pero sin voto, el director del Servicio de Relaciones con el Parlamento de Navarra y otras Instituciones, José Miguel Gorricho Ochoa.

Los trabajos de esta Comisión se estructurarán en las tres fases que prevé la propia directiva para su transposición:

- primera fase: evaluación de la legislación foral y local potencialmente afectada por la directiva, identificación y eliminación de los requisitos declarados prohibidos por la misma, en colaboración, cuando sea necesario por el carácter de la normativa aplicable, con el Estado. Esta fase deberá concluir con la elaboración de un informe de evaluación en el que se indicará la normativa, de carácter legal o reglamentario, y los procedimientos que deben eliminarse, modificarse o justificarse en la Comunidad Foral. Dicho informe se presentará al Ministerio de Economía y Hacienda que, a su vez, lo elevará a la Comisión Delegada del Gobierno para Asuntos Económicos (CDGAE). Tras la aprobación del informe de evaluación por la CDGAE, se iniciará la fase de modificación normativa y, al igual que en cualquier proceso de transposición de directiva, se deberá comunicar a la Comisión Europea las normas que transponen la Directiva de Servicios, a través del Ministerio de Asuntos Exteriores y Cooperación.


- segunda fase: simplificación de los procedimientos y trámites necesarios tanto para acceder a una actividad de servicio como para proceder a su ejercicio, que puede ejecutarse de forma simultánea con la fase de evaluación. Esta simplificación implica, entre otras cosas, la prohibición de exigir la exhibición de documentos originales o traducciones compulsadas, salvo por razones de interés general; el establecimiento de la “ventanilla única” de Navarra; y el ofrecimiento vía electrónica de toda la información de servicios y ofrecer la tramitación “on-line” de todos los procedimientos. 


- tercera fase: cooperación interadministrativa para realizar las comprobaciones o inspecciones que les solicite otro Estado sobre cualquier empresa, supervisando las actividades de los servicios que se prestan dentro de su territorio, estableciendo mecanismos de alerta ante amenazas de perjuicios graves contra la salud, la seguridad de las personas y el medio ambiente, informando sobre la honorabilidad del prestador de servicios (sanciones administrativas, condenas penales, insolvencias y procedimientos concursales en los que esté incurso el prestador) y, en definitiva, protocolizando y facilitando el intercambio de información entre los Estados miembros.
El Gobierno de Navarra autoriza la concesión de las ayudas a la producción audiovisual de 2007

Lunes, 29 de octubre de 2007.  El Gobierno de Navarra ha autorizado al Consejero de Relaciones Institucionales y Portavoz la concesión de las subvenciones correspondientes a la convocatoria de ayudas a la producción audiovisual de 2007. 


Una vez justificados los gastos, “Canal 4, Navarra, S.L.” recibirá 1.009.678,40 euros para financiar once de los dieciséis proyectos que presentó a la convocatoria y que, a juicio de la Dirección General de Comunicación, obtuvieron la puntuación precisa.


Por su parte, “Editora Independiente de Medios de Navarra S.A.” (Canal 6 Navarra), recibirá 1.004.166,10 euros para dieciocho de los 28 proyectos presentados.


La tercera empresa con derecho a las subvenciones previstas en la convocatoria, “Televisión Popular  de Navarra” S.A.” recibirá 982.212,73 euros, con los que se costearán siete de los ocho proyectos que presentó. Esta ayuda no ha precisado de la autorización del Gobierno al no rebasar el límite de un millón de euros señalado en la Ley de Subvenciones. 


Los Presupuestos Generales de Navarra de 2007 contienen una partida de tres millones de euros destinada a las ayudas a la producción audiovisual de este ejercicio. En 2006, primer año en el que se puso en marcha esta iniciativa, las subvenciones rondaron el millón y medio de euros.


Las ayudas a la producción audiovisual se crearon a instancias del Consejo Audiovisual de Navarra, organismo que en su informe de 2005 alertaba sobre el descenso generalizado de los porcentajes de producción propia de las televisiones navarras y recomendaba apoyar mediante subvenciones la presencia de programas de interés y producción regional y local. 

DEPARTAMENTO DE INNOVACIÓN, EMPRESA Y EMPLEO

Autorizada una subvención de 188.000 € a la Agencia Navarra de la Innovación para desarrollar una solución  TIC dentro del programa "Pyme digital"

Lunes, 29 de octubre de 2007.  El Gobierno de Navarra ha adoptado una acuerdo por el que se autoriza conceder una subvención de 188.000 € a la Agencia Navarra de la Innovación para desarrollar una solución TIC dentro del programa “Pyme digital”. 

Esta autorización es necesaria al tratarse de una subvención de carácter plurianual. En concreto, de los 188.000 € concedidos, 143.372  € se abonarán con cargo al ejercicio presupuestario de 2007, y los 44.628 € restantes, al de 2008. 

El junio del pasado año 2006 el Gobierno de Navarra y el Ministerio de Industria, Turismo y Comercio firmaron un Plan Conjunto de Colaboración para desarrollar el Plan “Avanza”, cuyo objetivo es realizar actividades para implantar la Sociedad de la Información en la Comunidad Foral. Posteriormente, en diciembre de 2006, el Gobierno de Navarra aprobó el desarrollo del programa “Pyme Digital” dentro del contexto del citado Plan Conjunto. 

El programa “Pyme Digital” se encuadra en el II Plan de Actuación para la Promoción de la Sociedad de la Información y las Telecomunicaciones en Navarra, aprobado por el Ejecutivo Foral, dentro de una de sus actuaciones denominada “Plan de desarrollo del negocio electrónico de las Pymes”. El objetivo fundamental de este programa es mejorar la competitividad de las Pymes de sectores empresariales de Navarra mediante la implantación de soluciones TIC (aplicaciones o servicios) de carácter innovador que sean de ámbito sectorial. 

La Agencia Navarra de la Innovación es una sociedad anónima perteneciente al Gobierno de Navarra encargada de gestionar de forma global, coordinada y pragmática la innovación en la Comunidad Foral. Entre otras tareas, tiene encomendadas ejecutar parte del Plan Tecnológico de Navarra, y gestionar el portal institucional de Navactiva, que contiene información y servicios divulgativos, prácticos, de interés y calidad, al servicio del ámbito empresarial de Navarra. 
DEPARTAMENTO DE VIVIENDA Y ORDENACIÓN DEL TERRITORIO

El Gobierno aprueba la subvención del Plan General Municipal de la localidad de Cárcar

Lunes, 29 de octubre 2007.  El Gobierno de Navarra ha aprobado en su sesión de hoy un gasto plurianual de 56.000 euros para subvencionar la elaboración del Plan General Municipal de la localidad de Cárcar.

El presupuesto de elaboración del Plan asciende a 70.000 euros, y el Gobierno de Navarra abona el 80%. Esta subvención se desembolsará en tres ejercicios presupuestarios, correspondientes a las fases de elaboración del Plan: 

En 2007, la firma del contrato con el Ayuntamiento de Cárcar para la elaboración del Plan, 11.200 euros.

En 2008, aprobación de la estrategia del modelo de ocupación del territorio, 33.600 euros.

En 2009, aprobación provisional del Plan, 11.200 euros.
DEPARTAMENTO DE ECONOMÍA Y HACIENDA

Aprobada la nueva composición de la comisión de seguimiento del convenio de  financiación de la UPNA

Lunes, 29 de octubre de 2007.  El Gobierno de Navarra ha acordado, en su sesión de hoy, modificar los componentes de la Comisión de Seguimiento del Convenio para  la Financiación de la Universidad Pública de Navarra (2006-2008), con el fin de ajustarse a los cambios ocurridos en ambas instituciones, tras los correspondientes procesos electorales. 


La comisión consta de seis miembros, tres por cada una de las instituciones representadas. Por parte del Gobierno de Navarra forman parte de la misma el vicepresidente segundo y consejero de Economía y Hacienda, Álvaro Miranda Simavilla; el consejero de Educación, Carlos Pérez-Nievas de Goicoechea; y el director general de Formación Profesional y Universidades, Pedro González Felipe. 


Por parte de la Universidad Pública forman parte de la comisión el rector, Julio Lafuente López; la vicerrectora de Asuntos Económicos, Planificación y Prospectiva, Katrin Simón Elorz; y el gerente, Pedro Iráizoz Munárriz. 
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