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Navarra registró un ligero descenso en la incidencia de los accidentes laborales en 2006
La siniestralidad laboral descendió 1,78% aunque el número de accidentes aumentó en 220 por el incremento de los trabajadores activos 
Jueves, 15 de febrero de 2007.  Durante 2006 se registraron en Navarra 12.739 accidentes de trabajo con baja laboral frente a los 12.519 registrados en 2005. A pesar de este incremento del número absoluto de accidentes, el índice de incidencia de siniestralidad bajó un punto, de 57,6 a 56,6, equivalente al 1,78%. La razón es que este índice se calcula según el número de accidentes por cada mil trabajadores y entre 2005 y 2006 los trabajadores activos pasaron en Navarra de 217.180 a 225.013, es decir, aumentaron en 7.833, la mayor parte de los cuales (89,7%) lo fueron en el sector Servicios. El cálculo incluye a los trabajadores por cuenta ajena, trabajadores agrarios por cuenta propia, y autónomos.
Los accidentes de trabajo con baja laboral descendieron en números absolutos y relativos en Agricultura, un 8% (de 427 a 393 accidentes, por lo que el índice por mil pasó de 35,6 a 34,4)  y en Construcción,  un 2,7% (de 3.046 a 2.964 accidentes, y los índices, de  134,1 a 124,6).

A su vez, los accidentes laborales aumentaron entre 2005 y 2006 en Industria, un 2,8% (de 5.029 a 5.170 en números absolutos y de 76,6 a 78,4 en el índice por mil trabajadores) y en Servicios, un 4,9% (de 4.017 a 4.212, aunque aquí se registró un descenso del índice del 34,4 al 34,0 por razón del mayor número de trabajadores incorporados a este sector, que pasaron de de 116.827 a 123.860, es decir, 7.033 en total).

En razón del grado, en 2006 se advierte un importante descenso de los accidentes graves (17,3%) frente a un pequeño aumento de los accidentes leves (2%), teniendo en cuenta que los accidentes leves constituyen el 98,8% del total de accidentes de trabajo con baja.
En 2006 los accidentes mortales fueron 19 frente a 14 de año anterior. De los 19 accidentes mortales registrados el año pasado, 5 lo fueron por infartos y patología no traumáticas y otros 5 fueron debidos a accidentes de tráfico durante la jornada laboral. En el año anterior, de los 14 accidentes mortales registrados, 6 lo fueron por accidente de tráfico y dos por infartos y causas no traumáticas.
Los accidentes “in itinere”, es decir, yendo o viniendo del trabajo, fuera de la jornada laboral, fueron el año pasado 1.050, frente a los 1.116 registrados en 2005. De éstos, 5 fueron accidentes mortales (16, en 2005). Es remarcable que el 2006 ha significado una ruptura de la tendencia ascendente de los accidentes “in itinere”, sobre todo en los accidentes mortales. Este descenso se produce coincidiendo con la entrada en vigor del carné de conducir por puntos el 1 de julio de 2006.

Accidentalidad por actividades y empresas

Por actividades económicas, se han producido descensos de la siniestralidad laboral superiores al 5% en  ramas de producción como “Preparación de productos del caucho y plástico”, "Administración Pública" e "Industria química", y, por otra parte, se han producido aumentos superiores al 10% en “Artes Gráficas”, “Actividades de servicios personales”, “Fabricación de material eléctrico” y “Fabricación de muebles”, entre otras.
La distribución de la siniestralidad laboral según el tamaño de las  empresas se ajusta a la estructura empresarial del tejido industrial de Navarra. Así, el 56,6%  de los accidentes se ha registrado en empresas de menos de 50 trabajadores; el 35,4% en empresas de entre 51 y 500 trabajadores, y, por último, el 6,4% de los accidentes ha tenido lugar en empresas de más de 500 trabajadores.

En las empresas de trabajo temporal (ETTs) se produjeron 440 accidentes de trabajo, es decir, el 3,5% del total de accidentes laborales con baja registrados en Navarra, De éstos, un accidente fue mortal, 4 resultaron graves y el resto fueron declarados leves. Las empresas usuarias de la ETT en las que han ocurrido los accidentes han sido en las ramas de actividad, “Industrias Manufactureras” en el 80,9 % de los casos; “Transporte, almacenamiento y comunicaciones” en el 5,7%; “Comercio y Reparación de vehículos”, 4,1 %; “Construcción”, 2,7%; “Actividades inmobiliarias”, 2,5%, y “Hostelería”,  2,3%.
Características de los trabajadores accidentados
El grupo de edad más afectados por la accidentabilidad laboral en 2006 fue el de entre 25 y 54 años, que acumuló el 78,3% de los accidentes registrados. El 14% se produjo en el intervalo  de edad de 16 a 24 años, y en mayores de 54 años se registraron el 7,6% de los accidentes. 
El año pasado se dieron 4,3 accidente laborales en hombres por cada uno de los que afectaron a mujeres. Éstas  sufrieron el 7,3% de los accidentes graves y registraron dos accidentes mortales. 
El 22,6% de los accidentes de trabajo se produjeron en trabajadores con menos de 3 meses de contrato, y el 42,4% en los de menos de un año. El resto  se distribuye así: el 19,6% entre trabajadores con entre 13 y 36 meses de antigüedad en el puesto, y el 38,1% en los de más de 36 meses.  Estos índices generales registran, sin embargo, variaciones según la rama de actividad. En Construcción,  por ejemplo, más del 30% de los accidentes se han producido en trabajadores con antigüedad menor a 3 meses. 

En relación con el tipo de contrato, se produjeron 1,3 accidentes en trabajadores fijos por cada uno que registran trabajadores con contrato temporal. Una vez más, estos ratios no son uniformes y así entre los “Trabajadores no cualificados”  la relación se invierte (0,8).  

Los trabajadores inmigrantes sufrieron el 20% del total de accidentes (en 2005 fue del 18%).  Este porcentaje es prácticamente similar  en todos los grados de lesión, excepto para los mortales, que es menor (16%). Como es lógico, las tasas de accidentabilidad que afectan a los trabajadores inmigrantes varían con los sectores de producción y así en Agricultura y Construcción más del 34% de los accidentes corresponden a trabajadores inmigrantes y sólo el 6% de Administración pública y Educación.  
Características de los accidentes
Las lesiones más frecuentes se registran como “Heridas y lesiones superficiales” que suman el 46,6% del total. En segundo lugar se registran las "Dislocaciones, esguinces y torceduras" que incluyen la patología de columna (38%). Las lesiones implicadas en los accidentes de trabajo mortales han sido "Lesiones múltiples” e “Infartos, derrames y otras patologías no traumáticas" y "Conmociones y lesiones internas", y en los graves, “Fracturas” y “Amputaciones”. En 32 partes de accidentes se utilizaron códigos generales o inespecíficos en la descripción de las lesiones.
Las partes del cuerpo más frecuentemente lesionadas fueron las extremidades superiores, donde se ha producido el 37,9% de las lesiones; las extremidades inferiores (25,4%), la espalda (18,6%) y  cabeza (8,5%).
El modo como la víctima ha resultado lesionada más frecuente en los partes presentados en 2006 es “Sobreesfuerzo físico, trauma psíquico” (32,7%), seguido de “Choque contra objeto en movimiento” (21,4%), “Aplastamiento sobre o contra un objeto inmóvil” (20,4%) y  “Contacto contra agente material cortante, duro, rugoso” (14,3%). La forma “Quedar atrapado, ser aplastado, sufrir una amputación” aunque solo supone el 5,4 % del total de accidentes, pero es la causa del 19,6 % de los graves y/o mortales.  

La desviación o hecho anormal que dio lugar al accidente más frecuente es "Movimiento del cuerpo con esfuerzo que causa lesión interna" (29,2%), seguido de "Movimiento del cuerpo sin esfuerzo que causa lesión externa" (16,7%), "Pérdida de control de máquinas" (16,6%), "Resbalón o tropezón con caída" (13,2%) y "Rotura, caída o derrumbamiento de agente material" (10,8%). En un 4,5 % de los partes la desviación no se ha codificado, niveles similares al año anterior (en 2005 fue del 4,8%).

Entre los aparatos o agentes materiales causantes del accidente cabe destacar "Materiales, elementos de máquina o vehículos" (30,2%), "Edificios, superficies al mismo nivel, por debajo o en altura" (20,8%)  y "Dispositivos de traslado, transporte y almacén" 9,5%. Solo en el 1,6% de los partes de accidentes de 2006 el código fue inespecífico.
Enfermedades profesionales
Durante el año 2006 se declararon en Navarra 1.979 casos de enfermedades profesionales. De éstos, 1.521 correspondían a casos nuevos o incidentes (1.245 con baja y  276 sin baja). Además, se registraron  458 recaídas (428 con baja y 30 sin baja). Todos los casos fueron declarados como leves. 

Entre los trabajadores autónomos que han optado por la cobertura de accidentes de trabajo y enfermedades profesionales, se han declarado 9 casos de enfermedad profesional, 9 incidentes y ninguna recaída, 6 de ellos causaron  baja laboral.  
Por tercer año  consecutivo disminuyó  el índice global  de incidencia de  enfermedad profesional   si bien,  por sectores,  este año  respecto al año anterior  ha subido ligeramente en Servicios y Agricultura (522,4 frente a 502,5, y 262,7 frente a 258,7, respectivamente). En conjunto se  han notificado 60 casos menos que en el año 2005 (1.979 frente a 2.039) lo que supone un descenso del 2,9%.
En 2006, la distribución de diagnósticos del total de los casos de enfermedad profesional declarados se mantuvo respecto a años anteriores. El  92,8% corresponden a patologías musculares y de huesos; el 4,9% a afecciones cutáneas, seguidas de cuadros de tipo respiratorio, 1,4 %, y a disminuciones de sensibilidad auditiva (hipoacusias), 0,8%. El resto de casos han sido seis enfermedades infecciosas o parasitarias y una enfermedad  sistémica. No se ha declarado ninguna por agentes químicos.
Los hombres han padecido 1,4 enfermedades profesionales por cada una de las registradas en mujeres, si bien en algunas patologías esta relación es menor y en algunas se invierte, como en la “parálisis de nervios debida a la presión” que es de 0,7. 
El 86,2% de los trabajadores con enfermedad profesional tenían entre 25 a 54 años y es destacable mencionar que se han declarado 12 enfermedades en el grupo de 16 a 19 años. 

Durante el año 2006, 52 de los casos de enfermedad profesional se han producido en trabajadores de empresas de trabajo temporal (2,6% del total). Por ramas de actividad, las empresas usuarias de la ETT en la que se han dado mayor número de casos pertenecía, en 29 casos, a la rama de  “Industria Manufacturera”, seguida de “Comercio y reparación de vehículos"  con 9  casos. En las ETT, a diferencia del colectivo general de trabajadores, la diferencia de género se invierte, el 57,7%  de los casos ocurrieron en mujeres y la patología más frecuente fue “Fatiga de las vainas tendinosas (tejidos que recubren los tendones)”.
Los casos de recaídas en enfermedades profesionales registrados en 2006 fueron 458 (428 con baja y 30 sin baja), lo que supone que casi 1 de cada 4 partes de enfermedad profesional notificados corresponde a la repetición del caso en un mismo trabajador. Por segundo año consecutivo, se repite el descenso observado en recaídas respecto al año anterior, este año del 6,7% (458 frente a 491 partes). Los principales problemas implicados son de tipo osteomuscular (91,5% de las recaídas), seguidas de afecciones cutáneas (5,5%) y respiratorias (2,2%). El 61,8% de los casos fueron de una primera recaída; 98 casos correspondieron a la segunda,  38 a tercera, 16 a  cuarta, 12 a quinta y 11 a sexta o más.
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