Los programas cofinanciados por la UE han beneficiado en Navarra a 2.658 empresas y han creado 1.066 empleos directos

Los programas de desarrollo,  innovación y mejora de la competitividad de las empresas, cofinanciados con fondos europeos FEDER, han beneficiado en la Comunidad Foral a 2.658 empresas, de las que 2.322 son pymes,  han servido para la creación de 1.066 empleos directos, y han inducido inversiones de las empresas por valor de 125 millones de euros, según se constata en las certificaciones que ha conocido hoy el comité de seguimiento de esta ayudas, reunido en la sede de la Asociación de la Industria Navarra (AIN) en Cordovilla. 


Para el periodo 2000-2006, los fondos estructurales europeos dirigidos a cofinanciar proyectos en Navarra ascienden a 90,6 millones de euros, de los que el 65,6% (59,4 millones de euros), gestiona el Gobierno de Navarra a través de sus Departamento de Industria y Tecnología, Comercio, Turismo y Trabajo; Administración Local; Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones, y la Fundación Cener Ciemat. Del resto de las ayudas, las dirigidas a desarrollo local, las gestiona el Ayuntamiento de Pamplona (3,98%; 3,6 millones de euros) y el Estado en lo que se refiere a programas de ámbito plurirregional (30,4% de las ayudas; 27,5 millones de euros).


A efectos de gestión de los fondos europeos, éstos se agrupan en un llamado Documento Único de Gestión (DOCUP) del Objetivo 2 de la Unión Europea que tiene un desarrollo en el periodo 2000-2006 y cinco ejes de actuación. El eje 1, dirigido a la mejora de la competitividad de las empresas, es el más importante y abarca el 43,4% del conjunto de las ayudas. Los otros ejes a los que se dirigen las inversiones son: medio ambiente, entorno natural y recursos hídricos (eje 2; 9% de las ayudas); sociedad del conocimiento (eje 3; 32,10% de las ayudas); carreteras y autovías (eje 4; 11,3% de las ayudas), y, por último, infraestructura cultural y apoyo turístico (eje 5; 4% de las ayudas). Las ayudas canalizadas en cada uno de estos ejes se subdividen en medidas sectoriales. 



Los ejes de actuación de estas ayudas que de manera más significativa tienen efecto en el tejido económico de Navarra y cuyos resultados ha examinado hoy la comisión de seguimiento son las siguientes: 

· Las ayudas dedicadas a la mejora de la competitividad y el empleo y desarrollo del tejido productivo en empresas industriales y de servicios han alcanzado a 2.025 empresas navarras, de las que 1.884 son pequeñas y medianas (pymes). Del conjunto, 1230 han sido objeto de ampliación o restructuración; 153 son de nueva creación, y se han creado 478 empleos para hombres y 247 para mujeres.

· Las ayudas dedicadas al apoyo a la apertura exterior de las empresas y a la internacionalización de sus servicios y productos, han beneficiado a 426 pequeñas y medianas empresas; ha hecho posible que 81 pymes hayan exportado por primera vez, se ha facilitado la concurrencia a ferias internacionales en 189 casos,  y se han creado en este ámbito específico 22 empleos.
· En proyectos de investigación, innovación y desarrollo tecnológico para la sociedad de la información, han recibido ayudas, 8 centros y se han financiado 442 proyectos de I+D+I  con 3.168 investigadores implicados y 173 empresas afectadas por estos proyectos. Específicamente, se han creado 60 puestos de trabajo. 

· En equipamiento tecnológico para la sociedad de la información, con estas ayudas se han renovado equipos en 5 centros tecnológicos y universitarios; se han cofinanciado 42 equipos de I+D y se han instalado 19 equipos de nueva creación. El conjunto de las ayudas ha beneficiado a 14 centros y 192 investigadores, que ya estaban trabajando, y se han creado 5 nuevos empleos.
· En mejora de infraestructuras existentes, abastecimiento de agua y saneamientos, las ayudas FEDER han servido para la mejora del sistema en Navarra con una nueva depuradora de tratamiento secundario y más de ocho kilómetros de nueva canalización, y se han creado 77 puestos de trabajo en fase de construcción y otros 4 de mantenimiento. 
· En carreteras y autovías, los fondos FEDER han subvencionado 6 kilómetros de autovía nueva; 7,6 kilómetros de diversos desdoblamientos y se han invertido 315.531 euros en correcciones ambientales de los trazados viales, y se han creado 133 empleos.

Los resultados 

La gestión de las ayudas europeas sobre el terreno corresponde al Gobierno de Navarra, que debe evaluar los proyectos, comprobar su grado de realización y distribuir los fondos de acuerdo con las asignaciones correspondientes. El seguimiento de la ejecución de los proyectos se hace mediante una ratio entre el valor previsto en el proyecto (en términos de empleo, inversión, empresas implicadas y otros indicadores) y el valor realizado. 


Según ha podido constatar hoy la comisión de seguimiento reunida en Pamplona, el grado de ejecución de la mayoría de los indicadores es muy alto, en algunos casos superior al 100% porque se han rebasado las expectativas del propio proyecto o porque se ha agilizado la gestión de las ayudas que tienen como límite el año 2006 y que, en muchos casos, ya se han gestionado por completo en Navarra. Así ocurre en las medidas de promoción exterior de las empresas y carreteras y autovías. 

A la reunión de seguimiento del programa DOCUP, celebrada hoy en Cordovilla, han asistido, el director general de Asuntos Europeos y Planificación del Gobierno de Navarra, José Ángel Zubiaur, acompañado de altos cargos de los departamentos del Gobierno encargados de la ejecución de los programas; el administrador principal de la Dirección General de las Regiones de la UE, Mikel Landabaso, y el subdirector de los programas FEDER en España, Gervasio Cordero. 
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