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La consejera Sanzberro preside la inauguración de la I Jornada de Prevención de Residuos en Navarra
En el transcurso del acto, organizaciones públicas y privadas han compartido experiencias en esta materia
Jueves, 26 de noviembre de 2009.  La consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, Begoña Sanzberro Iturriria, ha presidido esta mañana la inauguración de la I Jornada de Prevención de Residuos en Navarra, evento que se enmarca en la semana europea dedicada a este mismo tema, que se desarrolla hasta el domingo día 29, y en la que están tomando parte cerca de una veintena de entidades en la Comunidad Foral. 
La jornada, bajo el titulo “¿Qué hacemos en Navarra para reducir y reutilizar nuestros residuos?" está organizada de forma conjunta por el Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente (a través del Centro de Recursos Ambientales de Navarra) y la Mancomunidad de la Comarca de Pamplona, cuyo presidente, Javier Torrens, ha estado presente junto a la consejera Sanzberro en este acto inaugural.
Durante la jornada se ha debatido en torno a la directiva marco de residuos europea, así como sobre las posibilidades de actuación en materia de prevención a través de las exposiciones llevadas a cabo por Miguel Sanz, de la dirección general de Medio Ambiente y Agua del Gobierno de Navarra, y de María Arrizabalaga, de la empresa pública NAMAINSA.

Posteriormente, se ha celebrado una mesa redonda con las experiencias de entidades privadas en prevención y cuyas ponencias han sido las siguientes: “la reducción de los residuos desde la fabricación del producto: minimización de residuos y ecodiseño”, por parte de BSH electrodomésticos; “el ecodiseño en el envase y embalaje”, por parte de FIDIMA; y “experiencias concretas en el diseño del envase y embalaje”, de la empresa Valsay. 

Por otro lado, se ha celebrado una mesa redonda con la experiencias de entidades públicas en la que se ha tratado el compostaje doméstico y comunitario de la MCP; las campañas de sensibilización para la reducción de residuos en la Mancomunidad de Bortziriak; y la reducción de residuos en los clubes deportivos, tema este último que ha corrido a cargo de la Asociación de Entidades Deportivas y de Ocio de Navarra (AEDONA). 
Además, han intervenido Traperos de Emaús y el colectivo Itxipuru explicando la reutilización como medio de solidaridad; Carrefour ha mostrado su experiencia de reducción de bolsas en grandes superficies, y la Federación de Comercios de Navarra ha intervenido con una ponencia acerca de la prevención de residuos en los comercios. 
Semana Europea de Prevención de Residuos
La Semana Europea de la Prevención de Residuos surge a raíz de la Directiva de Residuos 2008/98/CE (Unión Europea), que determina que la prevención es prioritaria en la jerarquía de la gestión de estos elementos de deshecho. La nueva directiva trata de paliar un problema que se ha tornado preocupante en los últimos años, ya que cada ciudadano comunitario genera anualmente alrededor de 5,2 toneladas de residuos. Es por ello que la prevención y la reutilización son los principales instrumentos para reducir la producción de desechos e invertir así la tendencia de crecimiento.
Las acciones englobadas en esta semana europea, cerca de 40, giran alrededor de cuatro grandes temas: sensibilizar sobre el exceso de residuos, producir mejor y consumir mejor para evitarlos, alargar la vida de los productos y tirar menos deshechos. Atendiendo al número de actividades programadas, se puede concluir que Navarra es una de las regiones europeas donde más se han involucrado las organizaciones con esta iniciativa. 
La edición de la Semana se engloba en un proyecto europeo que tiene el apoyo del programa LIFE+ de la Comisión Europea y tiene como principales socios: ADEME (Agencia del Medio Ambiente y del Control de la Energía de Francia), líder del proyecto, ACR+ (Asociación de Ciudades y Regiones para el Reciclaje y la Gestión Sostenible de Recursos), ARCO (Agencia de Residuos de Cataluña), IBGE (Instituto de Gestión Ambiental de la Región de Bruselas capital, Bélgica) y LIPOR (Servicio Intermunicipal de Gestión de los Residuos del Grande Oporto, Portugal). 
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