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El Gobierno de Navarra aprueba inversiones de 5,4  millones de euros para infraestructuras de la zona de Sangüesa y Pirineo  
Miércoles 11 de octubre 2006.  El Gobierno de Navarra ha aprobado una serie de inversiones para localidades de la zona de Sangüesa y Pirineo Oriental, correspondientes al Plan Cuatrienal 2005-2008. En su conjunto suman  5.401.960  euros, de los que el departamento de Administración Local aportará  3.778.552    según establecen las correspondientes órdenes forales firmadas por el consejero Alberto Catalán. 


A continuación se reseña la relación de las localidades beneficiadas, la ayuda concedida, el total de la inversión incluida en el Plan, ésta entre paréntesis, y el destino de la misma: 

-ABAURREAPEA/ABAURREA BAJA – subvención total 190.982,19 (inversión total: 348.337,45), que se desglosa en los siguientes proyectos:


*151.596,55 (251.217,13). Emprenderá la renovación de redes de varias calles de la localidad. La red de abastecimiento se prevé en tubería de fundición de125 mm de diámetro para la tubería maestra y de polietileno de 63 mm para los ramales. Se extenderá red de fecales con tubería de PVC, de 250 mm de diámetro, y red de pluviales con  tuberías de PVC de 250, 400 y 500 mm de diámetro.


*39.385,64 (97.120,32). Se incluye el proyecto de pavimentación de las mismas calles, en hormigón de 16 cm de espesor, sobre una capa de zahorras artificiales de 20 cm para las calles secundarias. La calle principal irá pavimentada con una capa de mezclas asfálticas de 12 cm  sobre otra de 20 cm de zahorra artificial. Se incluye así mismo el soterramiento de las infraestructuras existentes.

-AURIZBERRI/ESPINAL: subvención 1.532.920,23 (inversión 2.292.341,03), que se desglosa en los siguientes proyectos:


* 609.810,83 (1.026.048,24): se presenta un proyecto en el que se incluyen las obras de renovación de redes de abastecimiento  y saneamiento de la travesía y de las calles laterales que entroncan con la misma. La red de abastecimiento se proyecta en tuberías de fundición de 100 y 80 mm de diámetro en la travesía, tuberías de PVC de 63 mm en las calles y  tubería maestra de 150 mm. La red de saneamiento colocará tubería de PVC de 250 mm. Finalmente, la red de pluviales cruzará la travesía con tuberías de PVC de 315, 400, 500 y 630 mm. y de hormigón de 800 mm en el cruce del barranco.


*572.787,84 (818.268,34): se contempla también la pavimentación de las calles y travesía, ésta última con mezclas bituminosas en la calzada y aceras laterales en losa del Baztán sobre solera de hormigón; en las calles se decide colocar firme asfáltico en calzada, y aceras de adoquín sobre base de hormigón. Se incluyen así mismo las canalizaciones de los distintos servicios de alumbrado, telefonía, fuerzas eléctricas y gas, así como obras de acometidas a futuras viviendas.
 -CÁSEDA subvención de 40.719,49 (inversión de 58.170,70). El proyecto plantea acometer las obras de extensión de un tramo de la red de pluviales. Se precisa la instalación de un colector de 128 metros, con tubería de PVC de 600 mm de diámetro, pozos de registro prefabricados con elementos de hormigón armado. Finalmente se repondrá el pavimento.

GARRALDA subvención de 443.951,40 (763.224,62 de inversión), que se desglosan en los siguientes proyectos:


 *127.139,16 (265,404,43). Con estos montos se realizará la renovación de redes de abastecimiento y saneamiento de varias calles de Garralda. Para la red de abastecimiento se propone tubería de fundición nodular de 100 mm de diámetro, y de polietileno de alta densidad de 100 y 75 mm. Se dispondrá también de válvulas de corte que permitan el aislamiento de los distintos tramos de red. La actuación comprende la instalación de bocas de riego e hidrantes. La tubería de los colectores de fecales será de PVC de 250 mm. de diámetro. Se instalarán pozos de registro prefabricados con elementos de hormigón armado y se repondrán las acometidas domiciliarias existentes.


*316.812,24 (497.820,19). Las obras correspondientes a la presente inversión corresponden a la pavimentación de aceras y calzadas, así como a la instalación de la red de pluviales. El pavimento será de dos tipos; uno estará compuesto por hormigón de 18 cm de espesor sobre una capa de zahorra artificial de 20 cm, y el otro será de adoquín de piedra recuperada rejunteada con mortero y asentada sobre una capa de 10 cm. de hormigón.

ISABA, URZAINQUI, RONCAL Y GARDE: subvención de 853.921,36 (1.099.169,75 de inversión). Afrontará la ejecución de la planta potabilizadora y de las conducciones generales y ramales de derivación para poder abastecer a las localidades de Urzainqui y Roncal. La planta potabilizadora será de 15 l/s., compacta-monobloc y construida en acero inoxidable. Los trabajos  incluyen las conducciones en los tramos Isaba - Conexión Belazcarre,  Belazcarre - Derivación Urzainqui, Derivación  Belazcarre - Conducción existente en Roncal y la derivación Urzainqui. Se colocan también  acometidas a los depósitos de Roncal y Urzainqui, y se construye una edificación para el acceso y acometida eléctrica a la potabilizadora.

LINZOAIN (ERRO): 20.807,64 (29.725,20) Dentro de los expedientes del Plan se incluye esta inversión para la renovación del alumbrado del Casco Urbano. Se trata de actualizar con este monto el presupuesto de la renovación de la instalación de alumbrado prevista en la 1ª Fase, que comprenderá la colocación de 18 unidades de luminarias tipo vial sobre columnas o brazos murales fijados a las fachadas y el tendido de nuevas líneas aéreas de alimentación. 

MANCOMUNIDAD GESTIÓN DE RESIDUOS SÓLIDOS URBANOS,  ZONA 10-423.128,58 (528.910,73): con la inversión y financiación previstas se acomete el sellado del vertedero de Urrotz. Comprende actuaciones de desmonte, transporte y terraplenado de residuos sólidos urbanos sobre 12.752 m3, la excavación, transporte y extendido de tierras, el extendido de canto rodado, colocación geotextil,   terraplenado de productos de la excavación y la construcción de zanjas drenantes, cunetas de pluviales y obras de fábrica en recogida de lixiviados.
-RONCAL: subvención, 271.924,91 (inversión, 282.084,43), para actuaciones dispersas de pavimentación en calles de los barrios de Iriondea e Iriartea, con pavimento empedrado con subbase de zahorra artificial de 15 cm, mortero seco de 15 cm, pavimento de piedra recuperado o aportado nuevo y rejuntado con lechada de cemento y pavimento enlosado.
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