Educación subvencionará hasta en un 75% el transporte en autobús de los alumnos navarros residentes fuera de la Comarca de Pamplona hasta las universidades pamplonesas 


El Departamento de Educación ha presentado esta mañana las ayudas al transporte universitario, por las que todos los alumnos navarros residentes fuera de la Comarca de Pamplona pueden utilizar diariamente el autobús para desplazarse hasta Pamplona con un ahorro de hasta el 75% sobre el coste del servicio en línea regular (dependiendo de la frecuencia de uso del servicio por parte de cada alumno).


Los beneficiarios de estas ayudas son los universitarios residentes en las siguientes zonas de Navarra:

· Desde Ziordia a Irurtzun (línea de autobuses Alsasua-Pamplona)

· Desde Lumbier a Urroz (línea Aoiz-Pamplona)

· Desde Erratzu (Baztán) a Olagüe (línea Baztán-Pamplona)

· Desde Estella a Legarda (línea Estella-Pamplona)

· Desde Olite a Tafalla (línea Olite-Pamplona)

· Desde San Adrián a Marcilla (línea San Adrián-Pamplona)

· Desde Gallipienzo a Monreal (línea Sangüesa-Pamplona)

· Desde Tudela a Caparroso (línea Tudela-Pamplona)

· Desde Vera de Bidasoa a Olagüe (línea Vera de Bidasoa-Pamplona)


El plazo para solicitar estas ayudas finaliza el próximo 15 de octubre de 2003 y los impresos de solicitud pueden recogerse tanto en el Departamento de Educación (c/ Santo Domingo, s/n de Pamplona) como en los propios centros universitarios (Universidad Pública de Navarra, Universidad de Navarra, Universidad Nacional de Educación a Distancia, Escuela de Turismo INET y otros centros universitarios autorizados por el Gobierno de Navarra).


Estas ayudas han sido presentadas esta mañana por el director general de Universidades y Política Lingüística, Pedro Pegenaute Garde, y los representantes de las empresas más importantes de autobuses de líneas regulares de Navarra que colaboran en este proyecto: José María Ayesa Dianda (La Tafallesa), Francisco Javier Ochoa Celaya (La Burundesa) y Ernesto Khale Villayandre (La Estellesa).

Carné de transporte universitario


El carné de transporte universitario, que tiene un coste para el curso 2003/04 (del 30 de septiembre de 2003 al 30 de junio de 2004) de 255 euros, es de uso exclusivo para el titular y le otorga el derecho de realizar diariamente, de lunes a viernes, un viaje de ida y vuelta con reserva de plaza en un autobús fletado especialmente para los universitarios y que, desde la parada más cercana al domicilio del alumno, le dejará cerca de su universidad en torno a las ocho de la mañana, regresando desde la capital navarra sobre las 20,30 horas.


Los titulares del carné universitario que acrediten la necesidad de desplazarse a Pamplona los sábados por motivos lectivos, podrán hacer uso de la línea regular de la compañía de autobuses de su zona, recibiendo del Departamento de Educación, cada trimestre, el reintegro del 70% de los billetes de sábados abonados.

La credencial de transporte universitario


Si el número de solicitudes de carnés de transporte universitario en una determinada zona fuera inferior a 25, las compañías de autobuses que han suscrito esta mañana el acuerdo con el Gobierno de Navarra no están obligadas a fletar un autobús exclusivo para los universitarios. 


Si se diera este caso en alguna zona de Navarra, los solicitantes del carné tienen el derecho opcional de que se les conceda la credencial de transporte universitario en lugar del carné. 


Esta credencial da derecho a emplear, de lunes a viernes, la línea regular de autobuses de cada zona para el desplazamiento diario hasta Pamplona. Cada alumno con credencial de transporte universitario deberá abonar diariamente el importe íntegro del billete y deberá remitir trimestralmente todos los billetes debidamente ordenados al Departamento de Educación. Una vez que el alumno ya haya presentado gastos por valor de 255 euros (suma equivalente al precio del carné universitario), el Departamento de Educación procederá a la devolución íntegra del resto de los importes abonados por el alumno hasta final de curso, reintegro que realizará trimestralmente.

Credencial de transporte para universitarios que no acuden diariamente a Pamplona


Esta convocatoria de ayudas también subvenciona los viajes a aquellos alumnos universitarios que no necesitan desplazarse diariamente a Pamplona, independientemente de que en su zona exista un autobús especial para universitarios o tenga que hacer uso de la línea regular de autobuses.


Estos universitarios pueden obtener una credencial de transporte universitario para 4 días semanales, lo que les permite realizar un máximo de cuatro viajes de ida y vuelta semanales, de lunes a viernes.


En este caso, los alumnos también tendrán la obligación de abonar diariamente el importe íntegro del billete de autobús, justificantes que deberán remitir ordenadamente al Departamento de Educación cada trimestre. En este caso, la devolución íntegra del billete comenzará a realizarse una vez que se haya superado el gasto de 192 euros (75% del importe del carné universitario).

El pasado curso 2002/03 se beneficiaron de estas ayudas un total de 274 universitarios


El pasado curso 2002/03, con un coste para el Departamento de Educación cercano a los 207.000 euros, se beneficiaron de este programa de ayudas al transporte universitario un total de 274 alumnos navarros (239 con carné y 35 con credencial). De ellos 222 cursaban estudios en la Universidad Pública de Navarra, 41 en la Universidad de Navarra y 11 en otros centros universitarios.


De los beneficiarios de estas ayudas, 153 alumnos emplearon servicios de  La Tafallesa; 57 viajaron con la compañía La Estellesa; 51 con La Burundesa; 10 alumnos emplearon la línea regular Tudela-Pamplona y 3 alumnos más aprovecharon otras líneas regulares.

Pamplona, 29 de septiembre de 2003

