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Ocho ganaderos navarros de porcino, entre ellos la consejera Sanzberro, han recibido el premio Porc d'Or

El premio lo otorga el Institut de Recerca i Tecnologia Agroalimentàries (IRTA) de la Generalitat de Catalunya y reconoce a las mejores explotaciones porcinas españolas basándose en datos de productividad
Viernes, 23 de noviembre de 2007.  Ocho titulares de explotaciones de ganado porcino de Navarra, entre ellos la consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, Begoña Sanzberro Iturriria, ha sido galardonados en la XIV edición de los Premios Porc d’Or que otorga el Institut de Recerca i Tecnologia Agroalimentàries (IRTA) de la Generalitat de Catalunya para reconocer a las mejores explotaciones de porcino de España en base a datos de productividad. 

Los premios Porc d’Or son los más importantes de la industria porcina y fueron instituidos en el año 1994  a iniciativa del IRTA para premiar la productividad de las explotaciones de porcino. Para participar en la convocatoria anual, la explotación debe estar incorporada a la base de datos BDporc, que homologa los datos técnicos de las explotaciones que compiten. En Navarra, las explotaciones participantes están asociadas al ITG Ganadero y aportan a éste datos de su gestión técnica.


En 2007 participan en esta base de datos BDporc  900 explotaciones de toda España y un total de 450.000 reproductoras. De éstas, 77 explotaciones están nominadas para los 48 premios en liza en esta décimo cuarta edición del premio en alguna de las tres categorías  (oro, plata y bronce) de cada una de las tres modalidades de productividad que reconoce la convocatoria (ganado nacido vivo, productividad numérica y tasa de partos). De Navarra, ha sido nominadas 21 explotaciones, de las que 8 han obtenido 10 premios Porc d’Or, ya que dos ganaderos han obtenido dos en senda especialidades, Para la consejera, esta es la tercera ocasión en que el IRTA reconoce con un premio la productividad de su explotación privada de ganado porcino.

Los ganaderos navarros premiados este año son los siguientes: Francisco Javier Irisarri Telletxea, de Etxalar (bronce y oro, en sendas especialidades); Isidro Bazterrica Mutuberria, de Ituren (oro); Roberto Crespo Morentin, de Azuelo (plata); José María Iribarren Etxegia, de Urrotz (plata); Begoña Sanzberro Iturriria, de Almandoz-Baztán (oro);  Juana Etxenike Bikondoa, de Berroeta-Baztán (bronce); León Lasaga Irazoqui, de Donamaria (plata); Etxalde Kaldias, de Bargota (bronce y plata, en sendas especialidades).


La consejera Sanzberro asiste esta tarde al acto de entrega de los premios, que se celebra en Lleida. Como novedad de la convocatoria de este año, se otorgará también un Premio Especial del Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación a la empresa que disponga y aplique el plan sanitario, medioambiental y de bienestar animal de forma más rigurosa y de acuerdo con la normativa vigente.
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