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Martes 6, de noviembre de 2007.  El Gobierno de Navarra celebró ayer sesión ordinaria, bajo la presidencia del Presidente Miguel Sanz Sesma. Entre otros, el Gobierno aprobó los siguientes asuntos:
Se concede la Medalla de Oro de Navarra a la Cruz Roja Española-Comité de Navarra

Martes, 6 de noviembre de 2007.  El Gobierno ha aprobado un Decreto Foral por el que se concede la Medalla de Oro de Navarra a la Cruz Roja Española-Comité de Navarra.


El Gobierno de Navarra, al adoptar este acuerdo, reconoce la importancia social que para el conjunto de nuestra Comunidad Foral entraña la ejemplar actividad de Cruz Roja Española a lo largo de su historia, y considera el carácter emblemático que esta Institución tiene en el ámbito de las acciones humanitarias. La entrega de la Medalla de Oro de Navarra a Cruz Roja Española-Asamblea realizará dentro de los actos conmemorativos del Día de Navarra correspondientes al presente año.

 El movimiento internacional de Cruz Roja nació en 1863, con la constitución del Comité Internacional de Cruz Roja y la firma, un año más tarde, del Primer Convenio de Ginebra por parte de doce Estados, entre los que se encontraba la representación de la Nación española. 


Precisamente, dos navarros, Nicasio Landa y Joaquín Agulló, formaron parte de esa representación española y fueron los precursores de Cruz Roja en España, estableciendo la primera Asamblea Local el 5 de julio de 1864 en Pamplona.


En sus orígenes, la actuación de Cruz Roja estuvo centrada en intervenciones humanitarias en caso de conflicto armado. Sin embargo, dicha organización pronto adquirió el compromiso de prevenir y paliar el sufrimiento en todo momento y lugar,  y orientó su acción humanitaria tanto hacia las víctimas de los conflictos bélicos, como a las víctimas de desastres naturales y de otro tipo en tiempos de paz, así como a acciones de carácter preventivo y a favor del bienestar social y de la calidad de vida.


Los principios fundamentales bajo los que ejerce su labor humanitaria y social, que constituyen las señas de identidad de la Institución en todos los ámbitos y niveles de actuación son los siguientes: humanidad, imparcialidad, neutralidad, independencia, carácter voluntario, unidad y universalidad. 


Durante años, Cruz Roja Española, impulsada por este código de conducta e ideario y a través de su organización en la Comunidad Foral de Navarra, viene realizando una notable y ejemplar actividad en Navarra de apoyo a los colectivos más vulnerables de la población, en coordinación y colaboración con las Administraciones Públicas.


Son múltiples las áreas en las que trabaja: empleo, formación y prestación sanitaria, atención a personas mayores y dependientes, juventud, inmigración, intervención en acciones de socorro y emergencias, cooperación internacional, voluntariado, etc…

En la actualidad, la Cruz Roja Española cuenta en Navarra con 3.000 voluntarios y con el respaldo de más de 10.000 socios y colaboradores. Sólo en el último año la labor activa de voluntarios y equipo técnico, con la aportación económica de socios, empresas y Administraciones Públicas, han hecho posible que Cruz Roja Española pudiese asistir en Navarra a más de 16.000 personas. A estas cifras habría que añadir las decenas de miles de personas que se han beneficiado a través de los proyectos de Cooperación Internacional y Ayuda Humanitaria liderados desde Navarra, y en los que han participado voluntarios navarros que han llevado el compromiso social y solidario de la Comunidad Foral hasta los propios lugares sacudidos por las catástrofes.


Como se sabe, La Medalla de Oro de Navarra es la principal condecoración de la Comunidad Foral destinada a premiar a las personas, instituciones, entidades o colectivos cuyos méritos en la defensa, promoción o fomento de los intereses de Navarra resulten estimados por el conjunto de la sociedad.


(
DEPARTAMENTO DE ADMINISTRACIÓN LOCAL

Declarada urgente la ocupación de bienes y derechos afectados por las obras de abastecimiento en alta de Izagaondoa, Lizoáin, Unciti y Urroz-Villa

Martes, 6 de noviembre de 2007. El Gobierno de Navarra ha acordado declarar urgente, a efectos de expropiación forzosa, la ocupación de los bienes y derechos afectados por las obras de abastecimiento en alta para los municipios de  Izagaondoa, Lizoáin, Unciti y Urroz-Villa que engloban 30 localidades y cerca de un millar de habitantes.


Los Ayuntamientos mencionados han impulsado la ejecución del proyecto de abastecimiento en alta denominado “Solución Mendinueta”, para garantizar un suministro de agua potable estable y con garantías sanitarias suficientes para sus respectivas poblaciones. Se trata de evitar con ello restricciones del abastecimiento de agua que en años precedentes han obligado a utilizar camiones cisterna.


Este proyecto ha sido sometido a información pública y se han resuelto las alegaciones planteadas por los interesados. El Gobierno de Navarra, a la vista de los motivos alegados por estos ayuntamientos, considera que está justificada la declaración de urgente ocupación,  a efectos de expropiación forzosa, de los bienes y derechos afectados por la ejecución de estas obras.

El proyecto consiste en la toma de agua en una zona del Canal de Navarra situada junto al Señorío de Mendinueta y en su distribución, mediante bombeo, a un depósito general que estará situado cerca del actual depósito de Urroz. De allí se llevará mediante conducciones subterráneas a los depósitos existentes en cada población. La zona del depósito general comprenderá un depósito de agua bruta, una estación de tratamiento para obtener agua potable y un depósito de agua limpia desde el cual se llevará el agua a las diversas poblaciones. No obstante, existen algunas localidades del Valle de Izagaondoa que al estar muy alejadas de este depósito pueden asumir otras soluciones diferentes a la opción mancomunada.


Aunque la “Solución Mendinueta” abarca la totalidad de las obras a las localidades de los cuatro Ayuntamientos involucrados, el Gobierno de Navarra ha establecido varias fases para su ejecución y ha incluido una cantidad presupuestaria de 2.848.352,56 € en el Plan Trienal de Inversiones 2005-2008.


Para la primera y segunda fases se han elegido la obras comunes, es decir, la captación, la impulsión por bombeo a los depósitos generales, los depósitos de agua limpia y bruta, los caminos de acceso a estas instalaciones y las conducciones principales de tubería hacia las localidades. Al estar el Canal de Navarra en fase de pruebas y sin agua en movimiento continuo, no se realizará en estas fases la estación de tratamiento de agua ya que habría que dejarla dos o tres años sin funcionamiento y ello podría deteriorar sus instalaciones. 


Las poblaciones benefiadas por el proyecto alcanzan los 989 habitantes de acuerdo con el censo actual.

La solución elegida


La toma del Canal está ya realizada al haberse dejado prevista durante su construcción,  una salida con tubería  de 300 mm. de diámetro. En esta zona se captará el agua y se llevará por gravedad a una estación de bombeo que se ha situado al otro lado de la carretera NA-234, desde la cual se impulsará hasta el depósito de agua bruta, cuyo emplazamiento se ha situado en una loma o collado que separa los Valles de Izagaondoa y Lizoáin, a unos 800 m. del actual depósito de Urroz. La longitud de la impulsión es de unos 1.500 m., y la tubería de impulsión se ha previsto de 150 mm. de fundición.Desde el depósito de agua limpia situado en Urroz saldrán los tres ramales principales: el ramal de Urroz,  el de Izagaondoa y Unciti,  y el de Lizoáin, que llevarán el agua a las localidades de los valles respectivos con tuberías de fundición de 150 mm. de diámetro, y 100 mm. en los tramos finales. Estos tendrán también otros ramales secundarios de 90 mm. para llevar el agua al resto de las localidades.

DEPARTAMENTO DE ASUNTOS SOCIALES, FAMILIA, JUVENTUD Y DEPORTE

Creado el Registro de Asociaciones de Consumidores y Usuarios de Navarra

Martes, 6 de noviembre de 2007.  El Gobierno de Navarra ha aprobado un Decreto Foral por el que se crea el Registro de Asociaciones de Consumidores y Usuarios de Navarra. 

Con la creación de este Registro se logrará mejorar el conocimiento de las asociaciones de consumidores y usuarios de Navarra, para darles un mayor impulso y favorecer la colaboración y las relaciones entre éstas y la Administración Foral, para lograr así una mayor eficacia en la protección de los consumidores. 

El Registro constará de dos secciones, una primera, de asociaciones de consumidores y usuarios y sus federaciones, y la segunda, de cooperativas de consumo y sus asociaciones, uniones y federaciones. En la sección primera se inscribirán las organizaciones constituidas de acuerdo con la legislación reguladora del derecho de asociación, y en la sección segunda, las organizaciones constituidas de acuerdo con la legislación sobre cooperativas. 

Tendrán acceso al Registro las organizaciones que se hallen constituidas de acuerdo con la legislación específica que en cada caso resulte de aplicación y prevean en sus estatutos su funcionamiento democrático, y tener su domicilio social en Navarra y desarrollar exclusivamente su actuación dentro de la Comunidad Foral; o bien, en el caso de ser asociación de ámbito supraautomónico, tener una organización con estructura y presupuesto diferenciado para Navarra. Además, las organizaciones constituidas conforme a la legislación de asociaciones habrán de tener como objeto social preferente la defensa de los intereses individuales o colectivos de los consumidores y usuarios, bien con carácter general, o bien en relación con productos y servicios determinados. 

Las asociaciones de consumidores y usuarios deberán figurar inscritas en este Registro a los únicos efectos de poder disfrutar de cualquier beneficio que les otorgue la Ley Foral 7/2006 de Defensa de los Consumidores y Usuarios, y las disposiciones que la desarrollan. 

Para ser inscritas en el Registro, las entidades interesadas deberán presentar una solicitud de inscripción, acompañada de la correspondiente documentación. Una vez examinada esta documentación, y si la entidad cumple los requisitos, será inscrita en el Registro. Tras su inscripción, las entidades deberán cumplir una serie de obligaciones referentes a presentación de la memoria de actividades, número de consultas atendidas, número de solicitudes de arbitraje presentadas, y presentación de presupuesto de ingresos y de liquidación de gastos, entre otras. 

Los datos del Registro que tendrán carácter público, serán los relativos a identificación de las asociaciones inscritas, domicilio social y dirección de los locales de las asociaciones, así como fecha de inscripción en el Registro y, en su caso, las fechas de baja definitiva o suspensión temporal. 

DEPARTAMENTO DE ASUNTOS SOCIALES, FAMILIA, JUVENTUD Y DEPORTE

Creado el Consejo Navarro de Consumo

Martes, 6 de noviembre de 2007.  El Gobierno de Navarra ha aprobado un Decreto Foral por el que se crea el Consejo Navarro de Consumo, según establece la Ley Foral 7/2006, de 20 de junio, de Defensa de los Consumidores y Usuarios. 

El Consejo se constituye como órgano de representación, consulta y participación en materia de consumo, y formarán parte de él representantes de las organizaciones de consumidores, de las asociaciones de empresarios, de la Cámara Navarra de Comercio de Industria, y de las Administraciones Públicas de Navarra. Entre sus funciones destaca la de canalizar la participación de estas entidades en la elaboración de las disposiciones generales que se dicten en materia de consumo. 

Las principales funciones del Consejo se centran en informar y asesorar en materia de consumo; fomentar el diálogo, la coordinación y la colaboración entre las asociaciones de consumidores y las organizaciones empresariales, sirviendo de foro de discusión y debate de los sectores sociales afectados en materia de consumo y promoviendo la adopción de acuerdos de consumo entre las asociaciones de consumidores, las organizaciones empresariales y las Administraciones Públicas de Navarra en esta materia; e informar preceptivamente sobre los proyectos de disposiciones generales que se dicten en materia de consumo. Además, el Consejo promoverá y propondrá a las Administraciones Públicas competentes acciones, programas, medidas y ordenación, estudios y trabajos de investigación en materia de defensa de los consumidores; conocer las medidas, planes y proyectos de actuación de las Administraciones Públicas de Navarra en materia de defensa e información del consumidor, emitir un informe anual sobre la problemática existente en Navarra en materia de consumo, y potenciar la formación del ciudadano como consumidor. 

El Consejo Navarro de Consumo estará integrado por doce miembros: cuatro en representación de las Administraciones Públicas de Navarra competentes en materia de consumo, cuatro en representación de organizaciones de consumidores y usuarios, y otros cuatro en representación de las organizaciones empresariales o profesionales. 

El Consejo Navarro de Consumo funcionará en pleno, que estará compuesto por su presidente, su vicepresidente y los vocales, y podrá acordar la constitución de comisiones o grupos de trabajo para el estudio de distintos temas que por su interés, así lo requieran. 
DEPARTAMENTO DE DESARROLLO RURAL Y MEDIO AMBIENTE

Autorizada la tramitación en régimen de evaluación individualizada de la convocatoria de ayudas a las explotaciones ganaderas de Navarra

Martes, 6 de noviembre de 2007.  El Gobierno ha adoptado un acuerdo por el que se autoriza la tramitación en régimen de evaluación individualizada, de la convocatoria de ayudas a las explotaciones ganaderas de Navarra, acogidas al régimen de "minimis".

Este acuerdo ha sido adoptado al considerar necesario y urgente apoyar a las explotaciones ganaderas de Navarra en la actual situación de crisis para evitar la desaparición definitiva de una actividad económica básica, y con el fin de que los consumidores puedan seguir contando con alimentos de calidad producidos en esta tierra con las mayores garantías para el ciudadano.

La subida de los precios de los cereales ha repercutido en el incremento de costos de los piensos y otros alimentos, lo que ha originado una repercusión negativa en los costes de producción que no han podido ser repercutidos en los precios finales del producto ganadero. De hecho se ha producido una crisis en las explotaciones ganaderas en el ámbito europeo, con especial incidencia en determinadas orientaciones productivas. 

El resultado de los estudios técnicos y de los datos aportados por las organizaciones agrarias lleva a la conclusión unánime de que el sector ganadero se enfrenta a una crisis muy grave y que está relacionada o agravada por el aumento de los precios de los cereales. La situación se agudiza al registrarse este hecho principalmente en zonas rurales en las que son escasas las actividades alternativas con viabilidad económica.
DEPARTAMENTO DE DESARROLLO RURAL Y MEDIO AMBIENTE

La consejera Sanzberro, designada vocal representante de la Comunidad Foral de Navarra en el Consejo Nacional del Agua

Martes, 6 de noviembre de 2007.  El Gobierno ha acordado designar a la consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, Begoña Sanzberro Iturriria, vocal representante de la Comunidad Foral de Navarra en el Consejo Nacional del Agua.

Como se sabe, el Consejo Nacional del Agua, creado mediante el Real Decreto 927/1988, de 29 de julio, es el órgano consultivo superior en materia de administración pública del agua y de la planificación hidrológica.
DEPARTAMENTO DE SALUD

El Gobierno autoriza el trámite de contratación de la asistencia de técnicas de reproducción asistida

Martes, 6 de noviembre  de 2007.  El Gobierno de Navarra ha adoptado en su sesión de hoy un acuerdo por el que se autoriza al Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea a iniciar el expediente de contratación de la asistencia de técnicas de reproducción asistida  a los beneficiarios de la Seguridad Social reconocidos por el SNS-O.

El contrato es para el año 2008, prorrogable anualmente hasta el año 2011, por un importe estimado de 733.130 euros para el primer ejercicio. En años sucesivos este importe se verá incrementado en un 3%, según estimación de la subida del IPC, por lo que el coste del contrato para todo el cuatrienio es de 3.067.142 euros.
El Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea no tiene en el ámbito de sus prestaciones la asistencia sanitaria del tratamiento de la esterilidad y la infertilidad con técnicas de reproducción asistida, por lo que este servicio se presta mediante concierto con entidades privadas. Desde 2003 existe un concierto con el Grupo Hospitalario Quirón S.A. que se prorrogado y actualizado en los años siguientes, pero que expira el próximo 31 de diciembre, por lo que es preciso iniciar un nuevo trámite para la contratación.
DEPARTAMENTO DE SALUD

El Gobierno autoriza la compra de diverso material clínico al Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea

Martes, 6 de noviembre de 2007.  El Gobierno de Navarra ha adoptado en su sesión de hoy sendos acuerdos por los que autoriza al Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea la contratación de suministros de suturas manuales y de material de diálisis con destino a los hospitales y centros de la red pública de salud.

El gasto destinado a suturas manuales para el año 2008 es de 728.458 euros, aunque el contrato puede ser prorrogable para los años 2009 y 2010, y el coste estimado para los tres años es de 2,26 millones de euros. La forma de contratación será la de acuerdo-marco, ya que no se conoce con exactitud y por adelantado la cantidad de suministros de esta clase que finalmente serán consumidos por los centros sanitarios.

El gasto correspondiente al material de diálisis, con destino al Hospital de Navarra, el Hospital Virgen del Camino y el Hospital de Tudela, es de 883.108 euros para el ejercicio de 2008. También en este caso, el contrato es prorrogable hasta el 31 de diciembre de 2010, y el coste total de la operación para el trienio es de 2,7 millones de euros. 
DEPARTAMENTO DE CULTURA Y TURISMO

Declaradas Bien de Interés Cultural una carroza y una silla de manos del Palacio de Guenduláin de Pamplona

Martes, 6 de noviembre de 2007.  El Gobierno de Navarra ha aprobado un Decreto Foral por el que se declaran Bien de Interés Cultural una carroza barroca de la segunda mitad del siglo XVIII y una silla de manos neoclásica de transición de los siglos XVIII al XIX, ambas del Palacio de Guenduláin de Pamplona.

Estas dos piezas se asocian a la construcción del palacio y a la obtención del Marquesado de la Real Defensa por esta familia en 1760. Desde entonces han permanecido en el Palacio de Guenduláin de la calle Zapatería de Pamplona. 

De autoría desconocida y con unas dimensiones de 255 centímetros de altura, 610 de anchura y 220 de fondo, la carroza, de estilo barroco rococó, es un carruaje de tipo berlina, en el que la caja va suspendida a través de los correones de dos varas rectas que actúan como sistema de unión entre los ejes (en vez de la viga única propia de las carrozas). La caja está colocada sobre las correas de cuero que van desde el travesero de suspensión delantero al travesero de crics trasero, sujetándose en este punto con la ayuda de las cabrias con engranajes. Toda la estructura del carruaje es de madera y hierro, empleándose correas de cuero para las sujeciones. Presenta un tiro doble, constituido por cuatro caballos, agrupados dos a dos y separados por una viga central. No tiene pescante, constituyendo un carruaje a la postillona. Presenta dos gruesas ruedas delanteras y dos grandes ruedas traseras.     

Su construcción pudo ser ordenada por Sebastián de Eslava, que fue Virrey de Nueva Granada y defensor de Cartagena de Indias a mediados del siglo XVIII, para el Palacio familiar que levantó en Pamplona. Fue utilizada por sus sucesores y en ella campea el escudo nobiliario del marquesado de la Real Defensa, que otorgó Carlos III a su sobrino don Gaspar de Eslava en 1760. La documentación de la época habla de una carroza "muy buena" y de una berlina, que Mª Teresa Íñiguez Abarca, madre de la primera esposa del que fuera Primer Marqués de la Real Defensa, recuperó en 1763 para su nieta, Magdalena de Eslava y Eslava, marquesa de la Real Defensa, condesa del Fresno de la Fuente y condesa de Guenduláin. Al igual que otros casos bien conocidos, como el Palacio del Marqués de Dos Aguas de Valencia a mediados del siglo XVIII, se asocian la construcción del palacio y el carruaje, que constituye un vehículo de representación. En el caso de la berlina del Palacio de Guenduláin se asocia asimismo a la obtención del primer título nobiliario de la familia en 1760. Desde entonces ha permanecido en dicho palacio de la calle Zapatería de Pamplona.

El estado de conservación de esta carroza es bueno. Fue restaurada en el siglo XIX.

En cuanto a la silla de manos, de estilo neoclásico y también de autoría desconocida, tiene unas dimensiones de 149 centímetros de altura, 96 de anchura y 225 de fondo. Se trata de un asiento entre varas que conducían entre dos lacayos. Para ello se echaban al hombro las correas sujetas a las varas, agarrando los extremos de éstas con las manos, uno delante y otro detrás. El viajero entra por la portezuela acristalada que se abre frontalmente y se sienta en el banco corrido sito en el fondo de la caja. La caja es de color negro al exterior y está articulada con junquillos de madera tallados y dorados que enmarcan sus diferentes piezas o tableros. Éstos están decorados con orla vegetal dorada, medallones con águila surmontada por corona marquesal y el escudo del Marqués de la Real Defensa, pintada a imitación de la carroza de la Casa; los paneles más cercanos a la puerta están acristalados. El techo de cuero negro curvo está bordeado por una diadema a base de botones de metal dorado con florones en las esquinas. El interior está tapizado en seda roja adamascada y las cortinas están rematadas con pesados flecos plateados y borlas.

Esta silla de manos se utilizaba para distancias cortas, generalmente dentro de la ciudad. Vinculada al Palacio de Guenduláin de Pamplona desde antiguo, fue restaurada por el bisabuelo del actual marqués de Guenduláin. Su estado de conservación es bueno.


Por Resolución 561/2006, de 20 de septiembre, de la directora general de Cultura, se incoó expediente de declaración como Bien de Interés Cultural de estos dos carruajes del Palacio de Guenduláin de Pamplona. El expediente cuenta con dictamen favorable, de fecha 1 de junio de 2007, de la Comisión de Patrimonio Histórico del Consejo Navarro de Cultura.

DEPARTAMENTO DE ECONOMÍA Y HACIENDA

Aprobado un decreto foral que regula la Junta de Contratación Pública

Martes, 6 de noviembre 2007.  El Gobierno de Navarra ha aprobado, en su sesión de hoy, un decreto foral por el que se regula la Junta de Contratación Pública y los procedimientos y registros a su cargo. 

Este organismo, adscrito al Departamento de Economía y Hacienda, es una de las previsiones de la Ley Foral 6/2006, de 9 de junio, de Contratos Públicos. Se trata de un órgano consultivo, asesor y de resolución en materia de contratación pública, que cuenta con un papel importante en la mejora de la eficiencia administrativa y en el adecuado desarrollo de la normativa de contratos. 

Funciones y composición

 
Entre sus funciones, figura la de informar y, en su caso, proponer normas, medidas e instrucciones que incidan en los aspectos administrativos, técnicos y económicos del sistema de contratación; elaborar criterios y baremos de adjudicación que puedan servir de referencia a las entidades sometidas a la ley de contratos públicos;  proponer la aprobación de modelos de documentos relativos a dichos contratos y resolver arbitrajes en materia de fijación de precios en contratos de obras. 

 
También la Junta se encargará de centralizar la información estadística sobre contratos, resolver reclamaciones en materia de contratación pública, gestionar el portal de contratación de Navarra, el registro de contratos y el registro voluntario de licitadores de la Comunidad Foral, así como elaborar informes y estudios sobre contratación pública, y realizar la propuesta de resolución en los expedientes de declaración de prohibición de contratar en los supuestos previstos legalmente. 


La Junta funcionará mediante el Pleno y las Comisiones. El Pleno, presidido por el consejero de Economía y Hacienda, cuenta con representantes de los Departamentos de Economía y Hacienda y de los que tienen un mayor volumen de contratación: Salud, Administración Local, Educación, Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, y Obras Publicas, Transportes y Comunicaciones. Además,  se incorporan en esta nueva Junta representantes del Parlamento de Navarra, de la Federación Navarra de Municipios y Concejos, y de la Universidad Pública de Navarra. También están presentes representantes de organizaciones empresariales y de contratistas de obras públicas. 

Registros dependientes de la Junta 

El Decreto Foral fija también los procedimientos que se tramitan en la junta, así como los registros que dependen de ella. 
Así, se regula el Portal de Contratación de Navarra, portal web alojado en Internet, que constituye el medio oficial para la publicidad de las licitaciones de contratos públicos y que se configura, además, como cauce para las relaciones entre las entidades licitadoras y los potenciales contratistas. 
También se regula el Registro de Contratos, un registro electrónico que tiene por objeto dar a conocer los contratos celebrados por las entidades adjudicadoras. La norma describe, finalmente, el Registro Voluntario de Licitadores. 

DEPARTAMENTO DE ECONOMÍA Y HACIENDA

Autorizado un gasto de 178.876 euros para la dirección de obra del nuevo edificio de oficinas de González Tablas 

Martes, 6 de noviembre de 2007.  El Gobierno de Navarra ha autorizado, en su sesión de hoy, un gasto pluriananual de 178.876,50 euros para contratar la dirección de obra de la construcción de un nuevo edificio de oficinas del Gobierno de Navarra en la calle González Tablas 7 de Pamplona. 


La licitación de las obras del inmueble ya fue autorizada el pasado 8 de octubre, por un importe de 17 millones de euros. El importe de la dirección de obra se distribuirá en el tiempo de la siguiente forma: 14.906 euros con cargo a 2007; 89.438 euros con cargo a 2008 y 74.531 euros, con cargo a 2009. 
Características del edificio 


El edificio ocupará una parcela situada detrás de los actuales locales del Departamento de Asuntos Sociales, Familia, Deporte y Juventud, en donde ahora existe un recinto ajardinado. Irá anexo a dichas dependencias, por lo que para su construcción será necesario derribar la parte del inmueble más cercana a la calle Sangüesa. 


La nueva construcción tomará la orientación norte-sur y discurrirá de forma paralela a la calle Sangüesa, dejando en esta calle un espacio público libre de 1.500 m2. Dispondrá de cinco pisos incluida planta baja, con una superficie útil de  5.551 m2, destinada a oficinas. Además, contará con tres plantas bajo tierra, con un total de 9.948 m2 de superficie útil, que albergarán archivo y sala de usos múltiples (planta -1) y 266 plazas de estacionamiento (plantas -2 y -3). 


Según el proyecto aprobado, la fachada exterior será de cristal. La entrada principal se ubicará en la calle González Tablas a través de una pequeña escalinata, que dará acceso a un vestíbulo compartido con el edificio ya existente.  

Ahorro considerable en arrendamientos

Con esta iniciativa, se resolverá buena parte de la demanda de espacio que presentan distintas unidades del Gobierno de Navarra, ya que la superficie útil prevista permitirá ubicar más de 200 puestos de trabajo. No obstante,  todavía no se ha decidido qué departamento o departamentos lo ocuparán.  

De la cantidad prevista para su construcción, 8.624.205 euros se financiarán con cargo a los presupuestos de 2008 y 8.473.431 euros, con cargo a los presupuestos del año 2009.

El edificio permitirá reducir de forma importante el gasto en arrendamientos de oficinas de la Administración Foral, ya que se prevé un ahorro de 1.462.088 euros anuales por este concepto, a los que habría que sumar otro gasto de 350.000 euros de gastos de funcionamiento (electricidad, luz, calefacción, etc.).  

Concretamente, la estimación de costes de funcionamiento del nuevo edificio es de 450.000 euros anuales, pero se han previsto unos ingresos de 4 millones de euros anuales procedentes de la concesión de plazas de aparcamiento en las dos plantas de parking. 

DEPARTAMENTO DE INNOVACIÓN, EMPRESA Y EMPLEO

Autorizado un gasto de 401.560 € para tramitar solicitudes pendientes de ayudas a proyectos de I+D+i

Martes, 6 de noviembre de 2007.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se autoriza un gasto total de 401.560 € para tramitar solicitudes pendientes de ayudas a proyectos de I+D+i. 

Esta autorización es necesaria al tratarse de un gasto de carácter plurianual. En concreto, se trata de dos subvenciones: una de 236.851 €, de los que 50.000 € se abonarán con cargo al ejercicio de 2008, y los 186.851 € restantes, a los de 2009. La otra subvención, de 164.709 €, se abonará con cargo a los presupuestos de 2008, con 68.713 €, y a los de 2009, con 95.995 €. 
DEPARTAMENTO DE PRESIDENCIA, JUSTICIA E INTERIOR

Se regula la actualización del régimen específico del personal del guarderío forestal

Martes, 6 de noviembre de 2007.  El Gobierno ha aprobado  un Decreto Foral por el que se regula la actualización del régimen espcífico del personal del guarderío forestal adscrito actualmente el Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente. De este modo, se cumple el acuerdo alcanzado por los representantes de la Administración y de la mayoría de la representación sindical de la Mesa General de  de Negociación de las Administraciones Públicas de Navarra.

Con el acuerdo del Gobierno de Navarra se reconoce y compensa la especificidad del régimen de la jornada laboral, y además se regula un nuevo régimen transitorio de incorporación efectiva del guardería forestal de los actuales funcionarios.






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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