INTERVENCION DEL EXCMO. SR. D. MIGUEL SANZ SESMA,  
PRESIDENTE DEL GOBIERNO DE NAVARRA EN LA 
INAUGURACION DE LA EXPOSICIÓN DE PINTURA DE JAVIER CIGA
 EN EL MUSEO ETNOGRÁFICO DEL VALLE DE BAZTÁN

Sra. Alcaldesa del Valle de Baztán. Sres. Consejeros de Educación y Cultura y de Desarrollo Rural y Medio Ambiente. Querida Gurutze (Ciga). Sras. y Sres. Buenos días a todos. Jaun andreok. Eguerdi on denori.


En el año 2004 nos reunimos en este mismo lugar para celebrar la apertura de un conjunto cultural e histórico de gran relevancia como es la instalación en esta singular casa Puriosenea de Elizondo, de un Museo Etnográfico que reunía los utensilios y enseres propios de la cultura tradicional de este valle del Baztán.


Y hoy volvemos a reunirnos para celebrar un gran paso adelante en el contenido y la oferta de este conjunto cultural y artístico como es la instalación dentro de este edificio de una colección pictórica de gran relevancia que define la impresionante carrera artística de Javier Ciga Etxandi.


Javier Ciga pasa por ser uno de los grandes artistas navarros del siglo XX. Y cuando digo navarro no me refiero sólo a su nacimiento y biografía, sino fundamentalmente a su sentimiento, ya que si bien pasó algunas épocas de su vida en ciudades importantes como Madrid o París, él siempre llevó a Navarra en su corazón y Navarra es la protagonista de la inmensa mayoría de sus cuadros; una Navarra de bellísimos paisajes que Ciga representa con vida y atmósfera propia, una Navarra que conserva y valora las raíces tradicionales, populares y religiosas. Y dentro de la Navarra que Javier Ciga llevaba en su corazón, indudablemente, la mayor parte la ocupa este querido valle de Baztán, tierra de su madre, cuna de su esposa y lugar apetecido siempre por él para disfrutar y trabajar con su caballete y su paleta.

Dicen sus biógrafos que Javier Ciga era generoso y desprendido con sus amigos y con sus alumnos, y discreto, pues no le gustaba hablar mucho de sus cuadros. Él hablaba y sigue hablando a través de sus magníficas obras, con su dibujo exquisito, con su estilo realista y romántico que transmite emociones, con sus contraluces admirables.


Por eso ha sido una gran idea que se hayan conjuntado las iniciativas de la Fundación Ciga y del Ayuntamiento de Baztán para hacer realidad este magnífico proyecto en el que hemos colaborado con todo gusto desde el Gobierno de Navarra. Porque así se crea un destacadísimo museo artístico que sublima cuanto tiene a su alrededor: la belleza natural y tradicional de este valle y el magnífico conjunto etnográfico de utensilios y objetos de la casa, la labranza y los oficios más acendrados. 

Podemos decir que con esta remodelación ascendemos de la artesanía al arte y relacionamos ambas categorías con la vida entendida como un afán común que labramos generación tras generación.


Estoy convencido de que este museo y esta excepcional colección pictórica de Javier Ciga que desde hoy alberga, van a constituir un gran atractivo para el valle de Baztán y van a congregar a numerosos visitantes que comprenderán así mucho mejor, la esencia y la realidad de Baztán y de Navarra.


Felicito cordialmente a la Fundación Ciga, a Gurutze  y a los demás componentes de la familia Ciga por su generosa aportación a este proyecto y al Ayuntamiento de Baztán por impulsar esta gran iniciativa cultural.


Javier Cigaren itzalak, bere arteak, nortasunak eta pentsaerak Baztango eta Nafarroako kultura eta izatea handiesten dituzte, eta  denontzako ondare bihurtu zaizkigu museo honetan. 

La singular figura de Javier Ciga, su arte, su carácter  y sus convicciones, constituyen un patrimonio que a partir de hoy todos podemos compartir visitando este Museo y que engrandece la cultura y la realidad de Baztán y de Navarra.


¡Enhorabuena y muchas gracias! 

Zorionak esta mila esker!
Elizondo, 29 de marzo de 2010.
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