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DEPARTAMENTO DE EDUCACIÓN
El Gobierno de Navarra regula el primer ciclo de Educación infantil (0-3 años) en Navarra
Lunes, 26 de marzo 2007.   El Gobierno de Navarra ha aprobado un Decreto Foral que regula el primer ciclo de Educación Infantil en la Comunidad Foral, y  establece los requisitos que deben cumplir los centros que lo imparten, así como los contenidos educativos del ciclo. El texto recoge, asimismo, el procedimiento para la creación o autorización de los centros.


La atención a los menores de tres años se ha venido llevando a cabo en Navarra  en centros de muy variada tipología y condiciones: escuelas infantiles del Gobierno de Navarra, escuelas infantiles municipales, guarderías privadas, aulas para niños de 2 años en centros de Infantil y Primaria privados, etc.


A partir del año 2000, el Gobierno de Navarra puso en marcha políticas dirigidas a la creación de servicios de atención a niños menores de tres años, en el marco de la legislación vigente de aquel momento. Dichas políticas, basadas en el compromiso con los objetivos educativos planteados por la Unión Europea y en la colaboración entre el Gobierno de Navarra y las entidades locales, han propiciado la creación de numerosos centros de atención a niños de 0 a 3 años de titularidad municipal. 


La Ley Orgánica de Educación (LOE) de 2006, reguló la Educación infantil, estableciendo en su Artículo 14.7 que las Administraciones educativas determinarán los contenidos educativos del primer ciclo, así como los requisitos que hayan de cumplir los centros que lo impartan. Con este Decreto Foral, el Gobierno de Navarra, consciente de la gran importancia que tiene la educación desde los primeros años de vida, pretende que los centros de Primer ciclo de Educación Infantil de Navarra sean entornos educativos de calidad, compensadores de las desigualdades personales, culturales y sociales, e intencionalmente organizados para proporcionar a los niños, en colaboración con las familias, un proceso óptimo de desarrollo de su personalidad y de todas sus capacidades, en un marco de bienestar y seguridad.


Asimismo, el Gobierno de Navarra pretende que los centros sean un servicio adaptado a la diversidad geográfica y cultural de la Comunidad Foral, con una organización flexible, capaz de dar respuesta a las familias facilitando la conciliación de su labor como padres y trabajadores.


Por todo ello, a propuesta del consejero de Educación, con el preceptivo informe del Consejo Escolar de Navarra, de la Comisión Foral de Régimen Local, de conformidad con el Consejo de Navarra y de acuerdo con la decisión del Gobierno de Navarra asumida en la sesión de hoy se aprueba el presente Decreto Foral, cuyo ámbito de aplicación son los centros, tanto públicos como privados, que imparten el primer ciclo de educación infantil. 

Características del ciclo 


Con carácter general, el primer ciclo de Educación Infantil atenderá a niños de 0 a 3 años de edad. Tendrá carácter voluntario y su finalidad será la de contribuir a su desarrollo físico, afectivo, social e intelectual.


El primer ciclo de Educación Infantil podrá ofertarse en centros que abarquen el ciclo completo o, al menos, un año completo del mismo, siempre que cumplan las condiciones y requisitos establecidos en este Decreto.


La propuesta pedagógica de los centros de Primer ciclo de Educación Infantil comprenderá los objetivos, contenidos y principios pedagógicos y de evaluación que deberá regular la práctica educativa. 

Definición y titulación de los profesionales

Se entiende por centros de Primer ciclo de Educación Infantil aquellos que prestan un servicio educativo de manera regular, es decir continuada y sistemática, a niños de 0 a 3 años de acuerdo con las condiciones y requisitos establecidos en el presente Decreto Foral. Quedan excluidos del ámbito de aplicación de este Decreto, los servicios o establecimientos de ocio, atención o cuidado de niños de 0 a 3 años que no reúnan los requisitos y condiciones establecidos en este texto, los cuales se  regirán por lo que establezcan los organismos públicos competentes.

  
La atención educativa directa a los niños de Primer ciclo de Educación Infantil correrá a cargo de profesionales que posean el título de maestro con la especialización en Educación Infantil, el título de Grado equivalente y, en su caso, otro personal con la debida titulación para la atención a los niños de esta edad. 
En todo caso la elaboración y seguimiento de la propuesta pedagógica estará bajo la responsabilidad de un profesional con el título de maestro de Educación Infantil o título de grado equivalente. 

Creación, autorización e implantación de centros 

La creación de Escuelas Infantiles públicas se realizará mediante la suscripción de convenios entre el Departamento de Educación y las Administraciones públicas interesadas, correspondiendo a estas últimas la titularidad de los centros creados.  En los convenios se establecerán, entre otros, las características y el funcionamiento del centro y, en su caso, el régimen de financiación. 


La apertura y funcionamiento de los centros privados de Educación Infantil estará sujeta a autorización administrativa. Para poder ser autorizados, los centros deberán cumplir lo establecido en el presente Decreto Foral y la normativa que sea de aplicación. 

Las enseñanzas de Primer ciclo de Educación Infantil se implantarán con carácter general en el año académico 2008/2009. No obstante, los centros que cumplan los requisitos exigidos en este Decreto podrán tramitar y obtener la autorización correspondiente con carácter anticipado.

Adaptación de centros de titularidad pública  y privada

Las entidades de titularidad pública que, a la entrada en vigor de este Decreto Foral atiendan a niños menores de 3 años, dispondrán de tres años, a partir de la implantación de las enseñanzas, para adecuarse a los requisitos exigidos y solicitar, en el caso de centros de titularidad municipal, la creación del centro conforme a lo establecido en este Decreto Foral. Las entidades privadas que se encuentren en esta misma situación dispondrán, asimismo, de tres años a partir de la implantación de las enseñanzas, para adecuarse a los requisitos y solicitar la autorización. 

Transcurrido ese plazo, no podrán existir en los centros docentes servicios de atención a niños de 0 a 3 años, sin autorización para impartir las enseñanzas del primer ciclo de educación infantil comprendidas en la LOE
Contenidos educativos

La estructuración de los contenidos educativos en distintos ámbitos tiene como finalidad ayudar a los educadores a analizar sus elementos dentro de un contexto más general y a planificar y desarrollar de forma sistemática su actividad educativa. Los ámbitos que se proponen son:
Ámbito 1. Afectos y relaciones sociales 
Ámbito 2. El cuerpo
Ámbito 3. Descubrimiento del medio físico y social
Ámbito 4. Comunicación y lenguaje
Ámbito 5. Expresión corporal, musical y plástica
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