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DEPARTAMENTO DE OBRAS PÚBLICAS, TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

El Gobierno autoriza el gasto para la redacción del III Plan Director de Carreteras de Navarra 2009-2016

Jueves, 27 de diciembre de 2007.  El Gobierno de Navarra ha autorizado en su sesión de hoy a la consejera de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones, para que celebre el contrato de asistencia para la redacción del III Plan Director de Carreteras de Navarra 2009-2016.

El importe de este contrato es de 350.000 euros, de los que 100.000 euros serán con cargo a los Presupuestos Generales de 2008 y el resto, 250.000 euros, con cargo a los del ejercicio 2009.
El Plan Director de Carreteras de Navarra es el instrumento técnico y jurídico del Gobierno de Navarra para la planificación plurianual de las carreteras en el territorio foral. El Plan lo aprueba el Parlamento y tiene rango instrumento de ordenación territorial y rige las decisiones del Gobierno en este ámbito, según lo dispuesto en la legislación foral de ordenación del territorio y urbanismo. 

El primer Plan Director de Carreteras lo aprobó el Parlamento el 2 de diciembre de 1997 para el periodo 1998-2005. Este Plan preveía su actualización al finalizar el primer cuatrienio y su extensión en un cuatrienio adicional. De acuerdo con estas previsiones, el 12 de noviembre de 2002 el Parlamento de Navarra aprobó el II Plan Director de Carreteras de Navarra 2002-2009, documento con el que se consolidaba un proceso planificador de largo alcance en el ámbito de la programación, construcción y conservación de la red viaria de la Comunidad Foral.

El III Plan Director de Carreteras de Navarra es la continuación de un proceso ya consolidado y tiene por objeto establecer la planificación y programación de actuaciones en la Red de Carreteras de Navarra, tanto en el año 2009, como en el nuevo periodo 2010-2016, mediante la incorporación de nuevas actuaciones. Los redactores del III Plan Director de Carreteras de Navarra 2009-2016 habrán de someter su trabajo a las siguientes determinaciones:

a) Fijación de los objetivos y establecimiento de prioridades.
b) Definición de los criterios generales para la programación, construcción y conservación de los elementos del sistema viario

c) Descripción y análisis de la situación de la Red de Carreteras de Navarra y de sus zonas funcionales y de servicio en relación con su estado funcional y de conservación, la seguridad vial, la movilidad sostenible, la calidad del servicio, el sistema general de transportes, el modelo territorial y las principales variables socioeconómicas.

d) Criterios de adscripción de los tramos de la Red a las distintas clases de carreteras previstas en el artículo 6 de la Ley Foral 5/2007, de 23 de marzo, de Carreteras de Navarra.

e) Determinación de los medios económicos, financieros y organizativos necesarios para la ejecución del Plan.

f) Análisis general de la incidencia medioambiental de las actuaciones contenidas en el Plan.

g) Definición de los procedimientos para el desarrollo y gestión del Plan.

h) Definición de criterios y procedimientos para la evaluación del cumplimiento de los objetivos y para la revisión del Plan.
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