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Reunión del organismo que coordina los programas de innovación y desarrollo financiados con fondos europeos

En Euroinnova participa el Gobierno de Navarra con los centros de I+D y las universidades de la Comunidad Foral

Viernes, 09 Marzo 2007.  El comité de dirección de Euroinnova Navarra se reunió ayer, jueves 8 de marzo, en la sede del Archivo General de Navarra, para examinar las acciones llevadas a cabo durante el año 2006, aprobar el informe de gestión y perfilar los proyectos del ejercicio de 2007.

Euroinnova Navarra es el programa regional de acciones de desarrollo e innovación en el que participa el Gobierno de Navarra con los centros de excelencia de I+D+I y las universidades de la Comunidad Foral. Estas acciones son parcialmente financiadas con fondos FEDER de la Unión Europea. El órgano que coordina la actividad de Euroinnova es la Agencia Navarra de Innovación y Tecnología (ANAIN). La reunión de ayer estuvo presidida por el director general de Asuntos Europeos y Planificación del Gobierno de Navarra, José Ángel Zubiaur Carreño.
Los objetivos de Euroinnova son básicamente cinco: desarrollar nuevos métodos de colaboración para la innovación a través de dos formatos llamados “polos de excelencia”y “marcos de cooperación interregional”; impulsar la integración de los sistemas científico, tecnológico y empresarial en tres sectores emergentes, la biotecnología, la nanotecnología y las energías renovables; desarrollar el sector regional de las tecnologías de la información y la comunicación (TICs); fomentar la cooperación con redes europeas en los sectores antedichos, y, por último, establecer un nuevo enfoque para la futura formulación de la estrategia regional de I+D+I. 
A estos fines, Euroinnova cuenta con un presupuesto total de 4,9 millones de euros, de los que sendas partidas de 1,73 millones proceden respectivamente de los fondos FEDER de la Unión Europea y del Gobierno de Navarra, y una tercera aportación de 1,42 millones procede de la empresa privada. Este presupuesto es para el periodo 2006-2007.

Acciones en 2006
El año 2006 fue el de constitución de Euroinnova. En este periodo se constituyó su comité de dirección, se encomendó la coordinación de las acciones a la Agencia Navarra de Innovación y Tecnología (ANAIN), se acordó con el Gobierno de Navarra la dotación presupuestaria, se firmaron los convenios de colaboración con los agentes encargados de la ejecución de los programas y se crearon los grupos de trabajo.
Durante el año pasado se pusieron en marcha diversas acciones referidas a los objetivos de Euroinnova: “polos de excelencia”, desarrollo de las TICs (Innovatic), desarrollo de contactos con redes europeas, asistencia técnica y comunicación.

En este sentido, se crearon cuatro grupos de coordinación de los centros de I+D: En biotecnología, el Centro Nacional de Tecnología y Seguridad Alimentaria (CNTA), Centro de Investigación Médicas Aplicada (CIMA), y la Agencia Navarra de Innovación y Tecnología (ANAIN);  en nanotecnología, la Asociación de la Industria Navarra (AIN) y la Fundación L’Urederra, y en energías renovables, el Centro Nacional de Energías Renovables (CENER). 

Entre otras acciones concretas, Euroinnova realizó las siguientes: puesta en marcha de dos observatorios tecnológicos, uno para las TICs y otros para los otros tres sectores emergentes; celebración de tres mesas sectoriales en las que participaron 42 empresas, y centros tecnológicos y universidades; apertura de una ventanilla para la recepción de proyectos integrados; identificación de regiones europeas con las que potencialmente se podrían realizar convenios de colaboración; selección de contactos institucionales con las regiones de la Île de France (París) y Lombardía (Milán); presentación de Euroinnova Navarra ante la Asamblea General de la Asociación de Regiones Fronterizas de Europa; presentación de Euroinnova ante la Red European Regions Research and Innovation Network, y participación en el seminario PRAI organizado por la Sociedad de Desarrollo Regional de Cantabria. Por último, hay en proyecto la celebración de un congreso europeo sobre “Energías verdes y limpias” que tendrá lugar en Pamplona en otoño de 2007.
Reunión de evaluación

En la reunión de evaluación de los trabajos celebrada ayer por el comité de dirección de Euroinnova Navarra, el director general de Asuntos Europeos y Planificación, José Ángel Zubiaur, explicó que, en el marco del programa de acciones de cooperación con otras regionales europeas, desde su Dirección General se han establecido contactos con las regiones de, North Karelia (Finlandia), Jujwasko-Pomorskie (Polonia), Midi-Pyrénées (Francia), y los condados de Cork, Galway, Donegal, Mayo y Kerry de Irlanda.
(A su vez, María Beúnza, de la Agencia Navarra de Innovación y Tecnología, informó de las novedades relacionadas con la proyección pública de Euroinnova Navarra con la creación de una página web www.euroinnova-navarra.eu y la puesta en marcha del intranet y extranet del programa, así como los primeros contactos para la organización del congreso europeo “Energías verdes y limpias” en otoño de 2007 y la programación de dos talleres europeos a celebrar en 2007 y 2008 sobre “acciones de participación en redes” y las conclusiones del programa Euroinnova Navarra, respectivamente.






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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