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El consejero Corpas visita San Gregorio Ostiense en Sorlada y el santuario de Codés en Torralba del Río
Miércoles, 18 de febrero de 2009.  El consejero de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra, Juan Ramón Corpas Mauleón, se ha desplazado esta mañana a la basílica y cofradía de San Gregorio Ostiense, en Sorlada, y al monasterio de Codés, en Torralba del Río, lugares en los que se están realizando diversos trabajos de conservación y rehabilitación.
La basílica de San Gregorio Ostiense está situada en el término municipal de Sorlada. Frente a la fachada meridional de la basílica se alza el edificio de su hospedería. Entre ambos edificios hay una plataforma enlosada limitada a oriente y occidente por gradas, en cuyo extremo occidental se alza un templete. El conjunto ocupa la parcela 146 del polígono 1 de Sorlada, que tiene una superficie de 2.991,29 m2 y cuyo titular es el Arzobispado de Pamplona.

Desde la Institución Príncipe de Viana se han concedido anteriormente diversas subvenciones para tareas de restauración en la basílica: en 1987, 6.225.411 pesetas para la cubierta del tambor del crucero; en 1995, 4.500.000 pesetas para el interior del tambor del crucero; en 1998, 941.660 pesetas para la reparación de la cubierta de la nave; y en 1999, 440.104 pesetas para la colocación de una figura en una de las pechinas del crucero. En los dos primeros casos se prestó también asistencia técnica para la ejecución de las obras.

Aunque la basílica requiere algunas tareas de reparación y de restauración, lo que peor estaba del conjunto y primero requería una intervención era la hospedería o casa de la cofradía. La hospedería es un edificio de época barroca, construido al menos en dos etapas, de 50 metros de longitud y 13,6 metros de anchura media, situado en la ladera meridional del cordal sobre el que se alza la basílica, por lo que tiene una planta en semisótano, una baja a la que se accede desde la plataforma y una bajo cubierta. El semisótano se destinaba principalmente a caballerizas, la baja a hospedería y casa de la cofradía, y la bajo cubierta no tenía uso definido.
La casa de la cofradía tenía la estructura en estado ruinoso. La consolidación estructural que se ha realizado ha comprendido la sustitución de los forjados y de la cubierta, la reparación de las grietas de los alzados meridional y oriental, la reparación de los contrafuertes meridionales, la reposición del tramo alto del muro meridional caído y la reparación de la escalera. Finalmente se ha rehabilitado el interior del edificio para mantener el mismo uso para el que fue concebido con las tareas de albañilería, carpintería e instalaciones necesarias.

En los presupuestos de 2007 existía la partida presupuestaria denominada “Restauración de la basílica de San Gregorio Ostiense”, dotada con 1.510.000,00 euros, de los que se pudo invertir 1.019.740,18 euros en la consolidación estructural.

En 2008 se ha realizado la adecuación interior de la casa de la cofradía, con una inversión de 927.327,74 procedente de la partida “Restauración y protección de edificios histórico-artísticos” del Servicio de Patrimonio Histórico.
El Servicio de Patrimonio Histórico destaca que la intervención es respetuosa con el edificio. Mantiene los huecos existentes, las alturas de cornisa, los tratamientos de fachadas, así como los acabados interiores. Sin embargo mejora el confort del visitante y usuario pues los interiores están calefactados, aislados térmica y acústicamente, con protección y seguridad, cumpliendo los requisitos de iluminación y ventilación, estabilidad, durabilidad, accesibilidad, etc.

A lo largo del mes de marzo se concluirán las obras, desmontando la grúa y limpiando el entorno.

De Sorlada, el consejero se ha desplazado al santuario de Codés, emplazado al pie de la Sierra de Codés, en Torralba del Río. Su construcción data de los siglos XVI y XVII, aunque se tiene constancia de obras en el siglo XVIII.
En 2007, por enmienda parlamentaria, se incluye en los presupuestos la partida “Adecuación del entorno del santuario de Codés” con un importe de 160.000 euros.

La subvención es abonada al Arzobispado de Pamplona y las obras son realizadas por la cofradía de Nuestra Señora de Codés, con dirección de la arquitecta designada por la cofradía. Estas obras se centran en diversos aspectos que han adecentado y mejorado el aspecto y las condiciones del exterior de las edificaciones de la hospedería y de los espacios inmediatos.

En 2008 se concedió una subvención de 203.712,62 euros para colaborar en la financiación de las obras de adecuación del entorno del Santuario de Codés.

En 2009, por enmienda parlamentaria, se incluye en los presupuestos la partida “Actuaciones en el monasterio de Codés y entorno”, con un importe de 100.000 euros. Con esta subvención está prevista hacer una revisión y arreglo de las cubiertas del santuario y de la hospedería.
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