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El 25% de los indicios de la presencia del oso en Navarra en 2009 se atribuyen a Neré

El Gobierno de Navarra compensó con 96.330 euros a ganaderos por la presencia y ataques de estos plantígrados
Jueves, 4 de febrero de 2010.  El 25% de los indicios detectados por los guardas del Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente del Gobierno de Navarra sobre la presencia del oso en la Comunidad Foral se corresponden al ejemplar Neré, un macho adulto nacido en 1997 en el Pirineo central que ha extendido su área de campeo hasta el Pirineo occidental. En total, el Departamento ha encontrado 70 indicios, la mayor parte atribuibles a Camille. 

La presencia de Neré se detectó por primera vez en verano de 2008. Durante 2009 este oso incrementó sus incursiones en territorio navarro, en concreto a principios de año (enero y febrero) y en mayo, junio y principios de julio. Posteriormente, los indicios se redujeron, si bien en los meses de verano en los que el terreno estaba más seco resulta difícil la detección de huellas y la identificación individual, por lo que no es descartable alguna visita puntual que haya pasado desapercibida. En todo caso, se constata que Neré ha frecuentado más el territorio navarro.
Ambos osos se han movido en zonas de los términos municipales de Isaba, Garde, Urzainqui, Roncal y Uztárroz, si bien Neré opta por áreas próximas a la muga con Aragón y posiblemente prefiere la zona aragonesa, a diferencia de Camille. 

En concepto de compensaciones e indemnizaciones a ganaderos por las molestias que ocasiona el oso a las explotaciones ovinas extensivas o por los ataques al ganado, el Gobierno de Navarra abonó en 2009 a través del Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente un total de 96.330 euros, de los que 17.530 euros fueron por la muerte o las heridas a 60 ovejas – los ganaderos perciben la misma indemnización, muera el animal o resulte herido-, con una media de entre una y dos alcanzadas por ataque. 

Si bien se ha detectado que alguna oveja ha sido atacada o comida por Neré, en su gran mayoría las actuaciones son obra de Camille. La presencia de dos osos y el empeoramiento de salud de Camille parecen haber sido las causas de que se haya registrado en 2009 un ligero incremento de los ataques producidos respecto al año anterior (19 ataques y 30 ovejas afectadas). En 2008 el Departamento abonó 82.608 euros en concepto de compensaciones y 8.337 euros por indemnizaciones tras ataques a ovejas.
Cabe subrayar además que durante los años 2008 y 2009 se han ejecutado medidas para mejorar la vigilancia y reducir los ataques en las tres zonas de pastos altos alejadas de poblaciones (Lutoa, Yeguaceros y Subicea), con una inversión total de 630.800 euros, destinados a la construcción de tres bordas, a cierres y mangas para proteger al ganado y la habilitación de accesos a los pastos altos para facilitar a los pastores el control continuo de los animales. El Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente hace un balance positivo de estas actuaciones aunque considera que se debe optimizar el uso para que alcancen su máxima eficacia. 
Camile y Neré
La presencia de Camille es habitual en Navarra desde 1998, con un número de indicios detectados relativamente similar al del pasado año. Cabe recordar que se trata de uno de los últimos ejemplares macho adultos que presentan una genética de oso pardo pirenaico sin cruces. Es un ejemplar ya mayor, al que se le atribuye una edad de al menos 18 años.
Padece una falta de pelo en la parte trasera del cuerpo. Este problema, probablemente ligado al estado de salud y a la edad del animal, fue observado hace un par de años pero las últimas fotografías captadas indican que, lejos de superarse, la zona alopécica ha crecido moderadamente. 
Los primeros rastros claramente atribuibles a Camille se detectaron a principios de abril y se prolongaron hasta finales de noviembre. Fue fotografiado por la noche tanto en Navarra como en Aragón. Las fotos más llamativas fueron obtenidas de día en la comunidad vecina a mediados de noviembre cuando el animal ingería una carroña de jabalí, lo que permitió apreciar su estado de salud y la situación de los cuartos traseros.

Pero Camille no es el único ejemplar de oso pardo que ha sido detectado en Navarra. Neré mora en algunas épocas en el territorio navarro. Se trata de un oso macho adulto nacido en el Pirineo central en 1997, aunque de origen esloveno, introducido en la primera fase de un proyecto europeo para la conservación de la especie en los Pirineos. Se trajeron tres ejemplares, un macho y dos hembras, una de ellas la madre de Neré que había llegado ya preñada. Tras varios años en las zonas próximas a su lugar de nacimiento en el Pirineo central, Neré extendió cuando se hizo adulto su área de campeo cada vez más hacia el oeste. 
Los largos desplazamientos son más normales en machos y muy raros en hembras, con mayor querencia por las zonas en las que han nacido, razón por la que no existe posibilidad de reproducción que permita dar continuidad a esta subpoblación en el Pirineo occidental. Por esa razón y dado que la presencia de Neré es reciente, es pronto para determinar si la tendencia de este ejemplar es a asentarse en la zona o a retornar a zonas centrales del Pirineo, donde sí existen hembras. En la zona occidental del Pirineo viven un total de cuatro osos, todos machos, dos de los cuales son precisamente los que han sido detectados en Navarra aunque también visitan el territorio aragonés. 

Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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