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El Gobierno de Navarra firma con el Consorcio de Bertiz el Plan de desarrollo turístico de la Comarca 
Dicho Plan tiene como objetivo impulsar y reforzar la dinámica turística de la zona mediante la creación de equipamientos, infraestructuras y productos
Martes, 2 de enero de 2010.  El consejero de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra, Juan Ramón Corpas Mauleón, ha firmado con el Consorcio Turístico de Bertiz el Plan operativo de la Comarca de Bertiz durante un acto celebrado esta mañana en Baztán en el que se ha dado a conocer el contenido y las propuestas del documento.


El Plan operativo se enmarca dentro del Plan de Desarrollo de Productos Turísticos, que tiene como objetivo principal impulsar y reforzar la dinámica turística de la Comunidad Foral mediante la creación de equipamientos, infraestructuras y productos. A su vez, este documento define y analiza un total de catorce comarcas turísticas entre las que se encuentra la de Bertiz.


Este Plan permitirá a los Valles Cantábricos de Navarra conocer mejor su situación, sus posibilidades de desarrollo turístico y las acciones concretas que puedan llevar a cabo para lograr un desarrollo conjunto de la unidad, desde una visión integrada en toda la Comunidad foral.  
Primera acción: el tramo ciclista Endarlatza-Doneztebe

Dentro de este Plan operativo, la primera acción se impulsará es el tramo Endarlatza-Doneztebe, incluido en un recorrido ciclista que unirá Bayona y Pamplona. 


Este itinerario se enmarca dentro del proyecto  Eurovelo, red europea de carriles bici, que tiene como objetivo el desarrollo de un conjunto de 12 rutas de larga distancia para cicloturistas, que permitirá atravesar Europa. El recorrido que concierne al tramo de Navarra forma parte de la Ruta de la Costa Atlántica que cuenta con 8.186 kilómetros de longitud y cruza Noruega, Reino Unido, Irlanda, Francia,  España y Portugal.

Se trata de un proyecto transfronterizo promovido por el Consorcio Turístico de Bertiz y Bidasoa Activa, en la parte que afecta a España, y por el Conseil Général des Pyrénées Atlantiques en la parte francesa. En total, el presupuesto del tramo Endarlatza-Doneztebe asciende a 873.003,17 euros, de los que 796.664 se destinarán a gastos de inversión, y 76.338 a otras actuaciones. De los gastos de inversión el 65% (517.832,12) del coste está subvencionado por los fondos FEDER y el 35% (278.832,68) por el Gobierno de Navarra.


Por otro lado, de los 76.336 euros destinados a  otras acciones, el 35% (26.718,35) lo financiará el Consorcio Turístico de Bertiz y el 65% los fondos FEDER. Entre las actuaciones comprendidas destacan el diseño de señalética, promoción, página web o comunicación.

Otros contenidos del Plan Operativo de la Comarca de Bertiz


El Plan se estructura en tres fases. La primera consiste en el análisis de la situación actual de la Comarca de Bertiz, la segunda estudia la estrategia de desarrollo y la tercera detecta acciones que deben desarrollarse.


A la hora de realizar el análisis, el Plan agrupa los Valles Cantábricos en tres unidades de estudio: Baztan (compuesto por Baztan, Urdazubi-Urdax y Zugarramurdi), Cinco Villas-Bortziriak y Malerreka. En total, un territorio global de  21.698 habitantes.

El conjunto de la Comarca de Bertiz dispone de Oficinas de Turismo en Bértiz, Amaiur, Zugarramurdi, Santesteban, Elizondo, Bera, Lesaka e Ibardin (Bera). Asimismo, cuenta con 8 hoteles, 1 hotel rural, 226 casas rurales, 2 camping, 7 pensiones, 19 hostales, 18 apartamentos, 8 albergues y 91 restaurantes.


En esta zona realizan actividades turísticas, entre otras empresas, BKZ, Orbela, Hípica Ordoki, Aralar Zalditegia y Leurtza Abentura. Las agencias de receptivo que operan en el territorio son Incoming Navarra y CR Listen.
La Comarca tiene declarados 18 Bienes de interés cultural y conserva edificios que representan la arquitectura tradicional. Además, en prácticamente todos los pueblos existe algún Palacio o Casa Noble. 

Otros reclamos de la oferta turística son el Museo Etnográfico de Baztán, el Parque-Museo Santxotena en Arizkun, el Museo de las Brujas y cueva de Zugarramurdi, el Centro del Hierro y la Forja en Lesaka, y los monumentos megalíticos, el Monasterio de Urdax, la Cueva de Urdax y el Museo de Arte Sacro, también ubicado en esta misma localidad. 


En esta zona se pueden encontrar los siguientes productos turísticos: turismo deportivo, cultural, de naturaleza y de salud.

Del estudio se desprende que la Comarca ofrece un destino turístico asociado principalmente a sus recursos naturales, al medio rural y a sus costumbres y tradiciones, con una clara y diferenciada identidad y con diversos productos turísticos, algunos de ellos muy asentados en el mercado. Asociada al tipo de turismo principal, se ha desarrollado, además, una buena red de infraestructuras y servicios.
Estrategia de desarrollo

De acuerdo con este diagnóstico se ha establecido que la estrategia de desarrollo debe articular y comunicar mejor la visión de Comarca y del eje temático “cultura y naturaleza”. Y se cita entre los objetivos de la estrategia de desarrollo: afianzar la Comarca de Bertiz como un microdestino turístico enmarcado en Navarra, basar su atractivo en el producto principal definido en el Plan de Desarrollo de Productos Turísticos “Naturaleza y cultura” y en el programa específico sobre la “Vía Verde” y complementar la oferta con diversos productos turísticos secundarios. Otras finalidades son consolidar los públicos actuales y expandir  la oferta hacia otros minoritarios y realizar mejoras sencillas en componentes previaje y acciones en materia de profesionalización del sector. Por último, se pretende reorganizar la política turística de tal modo que se centre en el mantenimiento y mejora de las infraestructuras ya existentes, la comunicación, marketing, promoción y el apoyo a las estructuras de dinamización y gestión.
Un Plan estructurado en cinco ejes y 25 programas 

Teniendo en cuenta la visión y posicionamiento de la estrategia se ha desarrollado el Plan operativo que se ha estructurado sobre 5 ejes con 25 programas cada uno, que se concretan en 137 acciones.


El primer eje versa sobre los productos turísticos y tiene como finalidad potenciar el producto principal y desarrollar otros complementarios. Para desarrollar el producto principal “Naturaleza y cultura”, el plan propone acciones encaminadas por un lado a segmentar los mercados y ofrecer alternativas según el tipo de público y las necesidades de éste, y por otro, acciones dirigidas al mantenimiento de infraestructuras, realización de pequeñas inversiones en la red de miradores, señalización de pequeños recursos y carreteras de cicloturistas y el apoyo a nuevos proyectos como el turismo ecuestre o las palomeras de Etxalar. 

Respecto al producto específico “Camino natural-Vía Verde” se plantean actuaciones que potencien la Vía Verde como el recurso turístico principal de la zona, ofreciendo actividades de ocio al aire libre para todo tipo de público.  En este aspecto destacan el apoyo al proyecto Eurovelo, el plan de información e interpretación en la Vía Verde o la coordinación con otras Vías Verdes.

En el caso de los productos complementarios se mencionan el Museo del Hacha, la creación de un centro BTT (de bici de montaña) o de la ruta de la pelota.


A su vez, se propone desarrollar seis productos transversales: cuevas, embalses, micología, Vías Verdes, Salud con el Balneario de Elgorriaga y Camino de Santiago. 


Dentro de este apartado también se hace referencia a otros productos, algunos ya experimentados pero con dificultades o no totalmente desarrollados, como los congresos, y la puesta en valor de elementos patrimoniales.
 

El segundo eje trata de los componentes previaje, que pretenden mejorar el marketing, la información y comunicación, y la visibilidad del destino. 


La edición de un Mapa-Guía de Bertiz, un CD interactivo o la creación de una exposición itinerante sobre el turismo en la Comarca son algunas de las propuestas en materia de comunicación para dar a conocer el destino a los turistas. Para mejorar la visibilidad del destino tanto para el público externo (turistas) como interno (población local), se proponen distintas actuaciones como la asistencia a ferias, boletines digitales para el sector o testimonios en la web.


La fidelidad de los clientes y la búsqueda de prescriptores mediante el envío periódico de información o encuestas son otros de los programas incluidos en los componentes previaje.


El tercer eje, denominado componentes básicos, tiene como finalidad mejorar la calidad del turista una vez en destino, con mejoras en la información general, mejorar los servicios públicos, de la señalización y la propuesta de segmentación de la oferta de alojamientos. 


El cuarto eje desarrolla los componentes complementarios y tiene por objeto poner en conocimiento del turista la oferta adicional (restauración, comercio, ocio, deporte, eventos) y mejorar estos componentes creando una oferta de restaurantes original y de calidad, con menús especializados o rutas gastronómicas, adaptando la oferta comercial al turista y facilitando información y acceso a alternativas de ocio e instalaciones deportivas. Asimismo, se sugiere facilitar información y protocolos de actuación respecto a los servicios de salud. 


Con el objeto de dinamizar y diversificar los eventos y actividades se recogen acciones como la elaboración de una guía boletín con la oferta específica de la zona o la puesta en marcha de un autobús cultural.


Finalmente, el quinto eje describe los programas transversales cuya finalidad es la mejora del sector en sus aspectos de calidad, profesionalización, accesibilidad, sostenibilidad, información del sector turístico y cooperación con otros destinos. Para la consecución de estos objetivos se plantea la realización de talleres interprofesionales, asociar la sostenibilidad como criterio de calidad, la eliminación de barreras físicas y sensoriales,  realización de encuestas y recogida de información para mejorar la oferta.

Finalmente, respecto a la propuesta de desarrollo para los productos transversales, se hace referencia, en primer lugar, al acondicionamiento y señalización de la Vía Verde del Bidasoa. En segundo lugar, se desarrolla el modelo del embalse de Leurtza, que contempla los productos “Rutas azules” y “Enclaves azules” en los que forman parte los embalses de Leurtza, Irabia y Alloz.
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