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Afecciones al tráfico durante el fin de semana por la Vuelta Ciclista a Navarra y otros actos previstos
Agentes de la División de Tráfico de la Policía Foral han preparado dispositivos especiales para los próximos tres días
Jueves, 28 de mayo de 2009 (16 horas). La Policía Foral ha preparado para este fin de semana, desde mañana viernes hasta el domingo 31 de mayo diferentes dispositivos de control de tráfico por la celebración de acontecimientos que implican afecciones en carreteras de la red principal y secundaria. Se trata de pruebas deportivas y romerías en las que estarán presentes patrullas de la División de Tráfico, que en unos casos cortarán temporalmente las carreteras y en otros señalizarán las restricciones que puedan producirse.


Mañana se celebrará la tercera etapa de la 48ª Vuelta Ciclista a Navarra, que transcurrirá entre Tudela y Pitillas. Esta prueba comenzará a las 13 horas y transcurrirá por el Eje del Ebro (NA-134), la carretera Pamplona-Tudela (N-121), NA-5300 (Olite-San Martín de Unx), NA-1240 (Caparroso-Carcastillo), NA-5311 (Ujué-Murillo el Fruto), NA-5310 (Ujué), NA-132 (Estella-Tafalla-Sangüesa) y retomará la carretera Olite-San Martín de Unx (NA-5300).

El sábado la Policía Foral prestará un total de cinco servicios: la cuarta etapa de la Vuelta Ciclista a Navarra, la prueba cicloturista Castejón-Valtierra-Arguedas, la prueba cicloturista de la Cendea de Olza y las romerías a Cárcar y de Abárzuza a la Virgen del Puy.


La cuarta etapa de la Vuelta Ciclista a Navarra dará comienzo a las 14.30 horas entre Pitillas y El Perdón y afectará a las siguientes vías: NA-1240 (Caparroso-Carcastillo), NA-121 (Pamplona-Tudela), NA-132 (Estella-Tafalla-Sangüesa), NA-1110 (Pamplona-Estella), NA-7171 (Lerate-Lorca), NA-7123 (Garísoain-Alloz), NA-700 (Pamplona-Estella por Etxauri), NA-7010 (Astráin-Irurtzun), NA-7040 (Puente la Reina-Lezaun) y la carretera que une Zizur Mayor con Belascoáin (NA-7015).


La prueba cicloturista Castejón-Valtierra-Arguedas comenzará a las 9 horas y afectará únicamente a la carretera Pamplona-Madrid (N-113) y al Eje del Ebro (NA-134). La afección de la prueba cicloturista de la Cendea de Olza, que tendrá lugar desde las 10 hasta las 13.30 horas, se suscribirá a las siguientes carreteras: la vía que une Pamplona con Estella por Etxauri (NA-700) y la carretera que conecta Astráin con Irurtzun (NA-7010). Asimismo, esta prueba pasará por las localidades de Arazuri, Ororbia, Lizasoáin, Olza, Asiáin, Izcue e Ibero.

Por su parte, la Romería a Cárcar afectará a la carretera Estella-Andosilla desde las 12 hasta las 14 horas. Y también este mismo día se celebrará la romería de Abárzuza a la Virgen del Puy que incidirá en la carretera Estella-Beasain (NA-120) desde las 8 hasta las 15 horas.
Servicios previstos para el domingo, 31 de mayo
El domingo 31 de mayo se disputará la quinta etapa de la Vuelta Ciclista a Navarra, que tomará la salida en Pamplona y finalizará también en la capital navarra. Este día también se celebrará la XVII Media Maratón de la Ribera y la Romería a Codés.

La quinta etapa de la Vuelta a Navarra afectará, a partir de las 9.45 horas al acceso de Pamplona este (PA-33), a la carretera NA-130 (Lekunberri-San Sebastián), N-135 (Pamplona-Francia por Valcarlos), NA-2520 (Olagüe-Zubiri), PA-30 (Ronda de Pamplona), Ekai de Lónguida-Olaberri (NA-2355), NA-138 (Zubiri-Francia), N-121-A (Pamplona-Francia por Behobia), NA-4230 (Lizaso-Arraitz), NA-1300 (Irurtzun-Lekunberri), NA-2410 (Barranca), NA-700 (Pamplona-Estella por Etxauri), NA-411 (A-15-Ostiz), NA-7500 (Irurtzun-Madotz-Lekunberri) y la NA-7010 (Astráin-Irurtzun).

También este día se celebrará la XVII Media Maratón de la Ribera, que transcurrirá por Cortes, Buñuel, Ribaforada y Fustiñana. Esta prueba, que comenzará hacia las 10.30 horas afectará a la carretera que une Ribaforada con Cortes (NA-5200), la carretera de acceso a Buñuel (NA-5211) y la vía que une Tudela con Tauste (Zaragoza).


Por último, este domingo también tendrá lugar la Romería a Codés: Torralba del Río y Espronceda. Este acto sólo repercutirá en la carretera que se dirige al Santuario de Codés (NA-7202), que estará afectada desde las 11 de la mañana.
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