El Gobierno de Navarra firma el Plan de Promoción Turística de los Pirineos para 2005

El director general de Turismo del Gobierno de Navarra, Carlos Erce Eguaras, ha firmado hoy en Zaragoza con los representantes de las comunidades de Aragón y Cataluña, y la empresa estatal Turespaña, un acuerdo marco para el Plan Conjunto de Promoción Turístico de los Pirineos por el que se fijan las acciones de fomento de los Pirineos como destino turístico y se establece el reparto de las tareas correspondientes. 


Las instituciones firmantes apuestan y ponen en conjunto sus esfuerzos para proyectar una oferta turística alternativa, no masiva y de calidad, a través de las actividades de promoción y comercialización conjuntas, sin perjuicio de la política turística y acciones a desarrollar por las respectivas administraciones.


Al acto de la firma ha asistido el Presidente de la Comunidad de Aragón, Marcelino Iglesias y han estampado la firma en el documento, además, del director general de Turismo del Gobierno de Navarra, Raimon Martínez Fraile, secretario general de Turismo y vicepresidente de Turespaña; Isabel Galobardes Mendoza y Benito Ros Corella, directores generales de Turismo de Cataluña y Aragón, respectivamente.   


Las acciones fijadas en el Plan, que se realizarán bajo la marca “Pirineos”,  son las siguientes: 

· Jornadas de familiarización de mayoristas y agencias de viaje especializadas en turismo de naturaleza y deportivo, de las que se harán tres, una de ellas, dirigida  a comercializadores de habla francesa (Francia, Bélgica y Suiza) y dedicada al turismo activo, se celebrará en Navarra entre el 2 y 5 de junio. A estos encuentros asisten representantes del sector turístico de las tres comunidades pirenaicas y la convocatoria la hace Turespaña en los países participantes. 

· Además se realizará una jornada de conocimiento en Frankfurt (24 de mayo), organizada por la Oficina de Turismo de España en la localidad, y en la que el 50% de la financiación es por cuenta de Turespaña, y el resto por las tres comunidades autónomas.

· Las tres comunidades asistirán a las tres grandes ferias europeas de turismo de ITB de Berlín, WTM de Londres y Salon Mondiale du Tourisme, en París. La participación se hará en el pabellón de Turespaña, y cada comunidad contará con un espacio, identificado con el rótulo “Pirineos” y el nombre de la Comunidad. 
· Además, las tres comunidades participarán en las ferias turísticas sectoriales que se realizan en Europa, de acuerdo con los intereses de cada comunidad por su público objetivo o la temática de la feria. En en este sentido, Navarra participará en la Vakantie Salon, de Amberes, le Salon des Vacances, de Bruselas, y la Vakantiebeurs, de Utrech; las tres situadas en el mercado de los Países Bajos, de donde procede un tipo de turista amigo del camping y del turismo activo y cultural, que aprecia la oferta de la Comunidad Foral. En estas ferias, además del material promocional que envía Turespaña con la marca “Pirineos”, la comunidad participante remite su propio material y un folleto de las otras dos comunidades.

· Viajes de familiarización para periodistas especializados de los diferentes mercados europeos. Se han programado tres, uno a cada una de las comunidades firmantes. En fecha sin determinar, Navarra organizará uno de estos viajes para periodistas holandeses. 

· A través de las Oficinas Españolas de Turismo, las comunidades participantes en el plan podrán organizar viajes de agentes turísticos de mercados europeos. En este tipo de iniciativas, Turespaña financia el viaje de ida y vuelta en avión de los visitantes, y la comunidad autónoma anfitriona se encarga de los restantes gastos de alojamiento y viajes interiores.

· El plan prevé medidas de marketing directo en los mercados de Alemania, Finlandia, Noruega, Polonia, Reino Unido y Suecia, que propondrán las oficinas españolas de turismo en esos países, y las comunidades autónomas participarán en la preparación y financiación del material promocional bajo la marca “Pirineos”.
· En el mercado nacional, las tres comunidades firmantes incluirán en sus planes de publicidad el destino “Pirineos”, de tal forma que esta marca se incluya en la creatividad de los anuncios de cada comunidad. 

· Turespaña editará un folleto general bajo el título “Los Pirineos” con una tirada de 70.000 ejemplares, en inglés, holandés y alemán (20.000 ejemplares en cada idioma), e italiano y francés (5.000 cada uno). En estas cinco lenguas se editará también un mapa de los Pirineos (20.000 ejemplares).
· Además, los firmantes del Plan se comprometen a financiar una campaña de publicidad de la marca Pirineos por un importe de 300.000 euros, a la que Navarra aporta el 12% del coste, Turespaña, el 19%, y Cataluña y Aragón, el 19% cada una. La campaña se desarrollará en un 70% en la prensa gráfica especializada de turismo y viajes de los cinco países antedichos más Portugal, antes del verano, y el 30% restante en medios on line.  

Pamplona, 4 de mayo de 2005

