BISITAK ETA IBILALDIAK

Oteiza Museoko bildumaren eta Asier Mendizabalen obraren
Jorge Oteiza Fundazio Museoa

Igandea /12.00etan

Oteiza Museoko bildumaren eta Asier Mendizabalen obraren arteko solasaldia. Ikustaldi gidatua, Didaktika Atalaren arduradun Aitziber Urtasunekin.

Klaustroko lanak bisitatzea
Igandea / 10:00, 11:00, 12:00etan

Iruñeko katedrala

Euskaraz izango dira bisitak. 

Lanean ari dira bisita egiten den bitartean, eta, horregatik, 15 pertsona gehienez hartuko ditu txanda bakoitzak. 14 urtetik gorakoak izan beharko dute bisitariek, eta mugikortasun-arazorik ez izan, obra-aldamio batera igo beharko baitute.  Oinetako erosoak eramatea gomendatzen da, takoirik gabe betiere. 

Bisitak. Nafarroako Museoa
Igandea /  12.30etan

Gaztelaniaz

Bisita gidatuak "Danok Taldea. 1966-1967. Modernitate osatugabea” erakusketara, Angel Macías eta Josune Ilundainen eskutik, gaztelaniaz zein euskaraz, egunero, 12:30ean, ondoko egutegiaren arabera: 

ERAKUSKETAK

Gamazadaren 125. urteurrena 
Nafarroako Errege Artxibo Nagusia.

2018/04/02 - 2018/05/31

La Gamazada izenez ezagututako gertakari historikoen hasieraren 125. mendeurrenaren haritik, haiei buruzko dokumentuen gaineko erakusketa, formatu txikikoa, antolatu du Nafarroako Errege Artxibo Nagusiak, hilean behingo erakusketa-programaren barruan. 

“Gamazadaren 125. urteurrena” apiril eta maiatzean zehar egongo da ikusgai, Nafarroako Errege Artxibo Nagusiaren egoitzan, 09:00etatik 15:00etara eta 17:00etatik 20:00etara, astelehenetik ostiralera, eta 10:00etatik 14:00etara eta 17:00etatik 20:00etara, asteburu eta jaiegunetan.

Makotu
Jorge Oteiza Fundazio Museoa

Erakusketa. 2018ko martxoak 22 – ekainak 3

Laguntzaileak: Nafarroako Gobernua, Nafarroako Museo Sarea eta Eguesibarko Udala

Asier Mendizabal (Ordizia, 1973) artistak, azken urteotan, Jorge Oteizaren legaturako eta haren eskultura-proiektuan sinbolikoa eraikitzeko modurako hurbilketa kritikoa proposatzen duen obra multzoa egin du. Horren bitartez zalantzan jartzen ditu modernitatearen amaieran eskultorikoa irudikatzeko mekanismoak.

“Danok Taldea. 1966-1967”
Nafarroako Museoa

2018/03/10 - 2018/05/27

Nafarroako Museoak “Danok Taldea. 1966-1967: Modernitate osatugabea” erakusketa eskainiko du, Nafarroako garai hartako arte-munduko 27 artistaren 40 lanez osatua. Danok taldearen bat izango ziren Nafarroako artisten lanek osatzen dute erakusketa hein handi batean: José Ulibarrena, Isabel Baquedano, Julio Martín Caro, José M.ª Ascunce, Gloria Ferrer, José Antonio Eslava, Xabier Morrás, Jesús Lasterra, César Muñoz Sola, Salvador Beunza, Juan Miguel Echeverría, Pedro Osés (zeinen obra bat erakusten den, Juan José Aquerretarekin elkarlanean egina), Eugenio Menaya, Narciso Rota, Miguel Echauri, Mariano Sinués eta Pedro Manterola.

“Ikusgai egiten duen gaua”
Huarte Zentroa

2018/03/24 - 2018/04/29

Rachel Labastie y Nicolás Delpratek Egulbatin garatutako egoitzaren amaierako erakusketa. Egoitza hau Euskadi, Akitania, Nafarroa euroeskualdearen baitan sortutako mugazgaindiko elkarlanaren fruitua izan da.

“Meatzariak gerran”
Museo del Carlismo

2017/11/30 - 2018/04/15

Gaztela eta Leóngo Siderurgia eta Meatzaritza Museoaren ekoizpena da, eta egokitu eta eduki berriak gehitu dira espazio honetan muntatzeko. Doanekoa da, 2018ko apirilaren 15era arte.

Erakusketak Karlistaldien eta Espainiako Gerra Zibilaren arteko aldian erabilitako meatze-teknikak eta trintxerak egitekoak erakusten ditu, Lehen Mundu Gerrarenak nabarmenduta.

HAURRENTZAKO AISIA

Ongi etorri ipuinetara: Kamishibai
Nafarroako Liburutegia. Haurren liburutegia

Asteazkena / 18:00etan.

Ipuin-kontalaria. Boz gorako irakurraldia

Data: apirilak 11 (euskara) 

Sarrera: librea, aretoa bete arte.

Boluntarioekin egiten da jarduera.

Gaztelaniaz, euskaraz eta ingelesez irakurriko dira ipuinak.

“El maestro y Margarita”, Mijail Bulgakovena.

Nafarroako Liburutegia. 1. solairuko aretoa

Asteazkena / 18:00etan.

Zikloa: Literatura unibertsaleko zortzimilakoak: Nafarroako Liburutegiko klasikoetara hurbiltzeko programa bat

Hizlaria: Miguel Ángel García Andrés 

Izenburua: “El maestro y Margarita”, Mihail Bulgakovena.

Sarrera librea, aretoa bete arte. Prezioa: doakoa

KONTZERTUAK

Alba Ventura, pianoa
Baluarte (Ganbera Aretoa)

Asteartea / 20.00etan

Baluarte Ganbera Programa

Antolatzailea: Baluarte Fundazioa

Musika-Difusioko Nazio-Zentroarekin (CNDM) elkarlanean, eta Egungo Beethoven lelopean, Ludwig van Beethoven musikagilearen 32 sonaten integrala eskainiko da, espainiar pianista gailenen esku. Programa osatuz, Ligetiren estudioak eta gaur egungo espainiar musikagileen obrak. Egungo Beethoven programaren zazpigarren kontzertuak Alba Ventura piano-jotzailea izango du protagonista.

Bryn Terfel, baxua-baritonoa
Baluarte (Areto Nagusia)

Larunbata / 20.00etan

Baluarte Fundazioaren Denboraldia

Antolatzailea: Baluarte Fundazioa

Nafarroako Orkestra Sinfonikoa. Zuzendaria: Gareth Jones

Sir Bryn Terfel (Gales, 1965) egungo baritono onenetako bat da, eta bereziki ezaguna Figaroren eta Falstaffen roletan egin izan dituen interpretazioengatik. Berriki, Wagnerren Wotan, Hans Sachs eta Holländerren pertsonaietan egin duen lanarengatik txalokatu dute. Bere arrakasta berrienen agertokiak Milango Scala, Londresko Royal Opera House, New Yorkeko Metropolitan, Opernhaus Zürich eta Municheko Bayerische Staatsoper izan dira. Baluarten egingo duen errezitaldian, Nafarroako Orkestra Sinfonikoaren laguntzarekin, Mozart, Wagner eta Verdiren ariak abestuko ditu, nazioartean arrakasta izugarria ekartzen ari zaizkion lanak. 

KONFERENTZIAK

Zer da Musikaren eta Arte Eszenikoen Artxiboa?
Nafarroako Errege Artxibo Nagusia.

Asteazkena / 12:00 - 14:30

“Sormen-prozesuak dokumentatzen” izenburuko prestakuntza-programaren lehen saioa. Artxiboen eta Dokumentu Ondarearen Zerbitzutik arestian sortutako Nafarroako Musikaren eta Arte Eszenikoen Artxiboak abiatu du programa.

Lau saio izango ditu 2018an, eta gai desberdinak jorratuko dira. Lehenak Musikaren eta Arte Eszenikoen Artxiboa ezagutarazi nahi du.

Informazio zehatzagoa: archivomusica@navarra.es

KONTZERTUAK

Lorcaren lehen liburuaren mendeurrena
Nafarroako Liburutegia. 1. solairuko aretoa

Asteartea / 19:00etan.

Hizlaria: Samuel Diz 

Literatura-kontzertua: gitarra 27ko belaunaldian

Sarrera librea, aretoa bete arte. Prezioa: doakoa

SOLASALDIAK ETA HITZALDIAK

El actor adolescente
Nafarroako Liburutegia

Astelehena / 19:00etan.

Kulturaren Vianako Printzea 2016 saridun Ignacio Arangurenek “El actor adolescente. Manual de urgencia para profesorado en apuros” liburua aurkeztuko du Nafarroako Liburutegian. Egileak Navarro Villoslada institutuko antzerki-tailerrean 40 urtean izandako esperientziaren emaitza da Nafarroako Gobernuak argitaratu eta Algar argitaletxeak koeditatutako lana. Batera egindako lana da, sariaren oinarrietan bildutako helburua jasotzen duena saridunak egindako lanari esker ona adierazi eta hedatu nahian. 

Vicente Galbete, liburuaren alderdi grafikoaren arduraduna, egongo da egilearekin.

TAILERRAK

Kartografia hedatua
Huarte Zentroa

Ostiraletan 17:00etatik, 20:00etara.

Larunbata, igandea / 11:00etatik, 14:30era

Kartografia hedatua. Hiri [des]itxuratua

Maite Redondo, Mikel Irure 

Dokumentatzen denbora bat eman eta Iruñearen lurralde fisikoaren hainbat mapeo egin eta gero, bi abiapuntu ezarri zituzten artistek, monumentu bat eta “historia anonimo” bat. Haientzat, konfrontazio honetan, marruskadurak eta gatazkak sortzen dira, boterearen harrokeria eta “besteen” jazoerak ikusezin bihurtzea, urbanismoan eta espazio publikoan zehaztua. Bi kasuetan, haria, ildo nagusia, heriotza da. 

Tresna teknologikoak erabiliz proiektu artistikoak egiteko lantegia
Huarte Zentroa

Ostirala / 15.30etan

Martxoa eta maiatza artean 8 ostiraletan Tresna teknologikoen bidez proiektu artistikoak aratzeko, artista eta ingeniarien arteko elkarlanean eta ikerketan oinarritutako lantegia. MedialLab-Pradon garatutako elkarlanerako “Interactivos?” prototipatuan medialab-prado.es/interactivos, oinarritua dago bertako testuingurura eta baliabideetara egokitua baina teknologia eta sorkuntza prozesuen elkarlanerako izaera mantenduz.

ZINEMA

Pailazoak 

Asteazkena / 20.00etan

Dokumental honetan Fellinik askok aintzat hartu ez dugun pailazoen artea aldarrikatzen du. Hainbat zatitan banatuta, ahaztu ditugun zenbait pailazo ospetsuren elkarrizketak biltzen ditu, bere haurtzaroko eszena eta harentzako zirkua zein garrantzitsua izan den agertzen duten beste zenbait irudi tartekatuz. Pailazoei zuzendutako omenaldi batekin bukatzen da filma. RAI telebista italiarrarentzat egindako lana da, bere asmamen, mezu eta bukaera emotiboaren ondorioz goraipatua izan dena.

Zuzendaritza: Federico Fellini

Bizia birsortzen - Auzokideak ginen
Nafarroako Filmoteka

Osteguna / 20.00etan

“Bizia birsortzen” (Espainia, 2017)

Zuzendaritza eta gidoia: Helena Bengoetxea Guelbentzu

 Nola zen bizia nafar herrixka batean duela 80 urte? Ollo Araneko bizilagunek kamera aurrean egindako berregite honetan parte hartu dute, 20.mendean aranean nola bizi zen emakumearen ikuspuntutik erakutsiz. Paisaia eta pertsonaiek elkar egiten dute birsortze lan honetan, landa-bizitzan emakumezkoen garrantzia azpimarratuz.

“Auzokideak ginen” (Espainia, 2017)

Zuzendaritza: Mikel Donazar Jaunsaras

 Carlota Leret eta Josefina Lamberto-ren hautzaroek guda zibilaren ondorioz hautsi izana izan zuten amankomunean. Haien persona maitatuenen heriotzek bere bizitzak hankaz gora jarri zituzten. Beste estatuetan biktimek paper nagusia duten ostean, Espainian ahazte politika izan da beti nagusi guda eta frankismoari dagokionean.

Justizia guztiontzako
Nafarroako Filmoteka

Ostirala / 20.00etan

Norman Jewisonek film hau zuzendu zuenean jada denbora zeraman zuzendari gisa eta ospetsua zen Gauaren beropean, Thomas Crown-en kasua, Teilatu gaineko biolin-jotzaileaedota Jesucristo Superstar bezalako filmei esker. Justizia guztiontzako estate batuetako araudira hurbiltzen saiatzen den filma da, kritika nagusi izanda komedia eta dramaren artean mugitzen dena. Justizia Guztiontzako 70. Hamarkadako estatubatuar thriller-en espiritua erabiltzen du, modu ez hain arduratsu batean.

Zuzendaritza: Norman Jewison
