El consejero de Cultura y Turismo visita en Tudela las obras de restauración de la catedral y de la Torre Monreal


El consejero de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra, Juan Ramón Corpas Mauleón, ha cursado esta mañana una visita a Tudela para inspeccionar la marcha de las obras de restauración de la catedral y de la Torre Monreal. Además ha visitado el teatro Gaztambide y la oficina de acogida  turística de la localidad, llamada “Punto de Encuentro”.


El consejero ha viajado con las directoras generales de Patrimonio Cultural, Camino Paredes Giraldo, y de Turismo y Promoción Cultural, Cristina Arcaya Sánchez, y otros altos cargos de su departamento y, en la capital ribera ha realizado las visitas acompañado también por el alcalde, Luis Casado Oliver, concejales de la corporación, así como el secretario del Ayuntamiento, José Antonio Uguet, el interventor, Juan Ruiz, el director de Cultura, Manuel Motilva, y el deán de la catedral, Jesús Zardoya. 
La catedral de Tudela

Las obras de restauración de la catedral de Tudela comenzaron en abril de 2002 y constan de varias fases:

· La primera fase correspondió al desmontado de los bienes muebles de la catedral, del pavimento y la excavación arqueológica del interior de la catedral, con un presupuesto de 1.399.444 euros.
· La segunda fase correspondió a la restauración de la capilla del Espíritu Santo, la limpieza de encalados y restauración de la ornamentación de yeserías doradas y policromadas y de los bienes muebles de la capilla, restauración de sus cubiertas y muros, y la renovación de sus instalaciones y mobiliario. El presupuesto fue de 1.136.892 euros.
· La tercera fase está dirigida a la restauración de las dependencias orientales de la catedral.  El presupuesto es de 1.788.979 euros. Comprende la restauración de la cabecera, la formación de una solera ventilada y la restauración de los bienes muebles de la totalidad del templo, que se ha realizado en unas dependencias habilitadas al efecto.
· La cuarta fase comprende la adecuación del edificio de instalaciones (sala de calderas), instalación de la calefacción y sistema general de electricidad, y la reparación de la piedra de las zonas bajas de la catedral. Esta fase tiene un presupuesto de 732.000 euros.

· En fases posteriores se incluyen los trabajos de pavimentación, restauración de los bienes muebles que han quedado protegidos y la recolocación de los que han sido restaurados en taller, las instalación de aparatos de iluminación, megafonía y seguridad, restauración de las carpinterías, reposición del mobiliario, y trabajos residuales de albañilería y pintura. Su presupuesto se estima en 3.775.000 euros, cantidad en la que se incluye la reparación de la piedra.


Como complemento a estas actuaciones, el Ministerio de Fomento se va a ocupar de la restauración del claustro para el que existe un proyecto independiente por un importe aproximado de un millón de euros.


En 2004, los trabajos realizados han sido los siguientes: 

· Continuación de la restauración de la ornamentación de la capilla del Espíritu Santo, principalmente en el tramo de ingreso y la portada de la capilla.
· En la sacristía de la capilla se ha dejado a la vista el muro que se conserva, perteneciente a la mezquita, que corresponde al muro de la quibla, así como algunos restos de pintura mural gótica que se conservaba bajo el enlucido.
· El pavimento de la capilla y de la sacristía se ha realizado con piedra caliza negra de Calatorao y caliza ámbar de La Puebla de Alfindén, según el dibujo del proyecto.
· Se ha realizado la restauración de la cubierta de las dependencias orientales, abordando el sector entre el brazo sur del transepto, el ábside principal, la sacristía mayor y las calles Pontarrón y Portal. En cuanto al interior de las dependencias, se han saneado los tabiques interiores de estas dependencias, así como las escaleras de comunicación y los pavimentos, construyendo una solera ventilada.
· Derribo y desescombro de la capilla del Cristo de la Cama.
· Se ha derribado y desescombrado la casa existente entre la catedral y el palacio Decanal, donde se van a colocar las instalaciones generales de calefacción, electricidad, etc., de la catedral


En estos momentos se está trabajando: En la cabecera y dependencias orientales, donde el proyecto está muy avanzado; en la estructura de la casa que albergará la maquinaria, cuya realización tendrá una duración de dos meses y medio. También se está avanzando en la revisión y arreglo de la piedra de las bóvedas. La instalación de la calefacción está paralizada por el andamiaje de las bóvedas.


A partir de la primavera, se llevará a cabo un proyecto con las siguientes tareas: Terminación de la casa de maquinaria, patio interior, capilla del Cristo de la Cama y las capillas interiores de San Pedro, San Antonio (Torre) y de la Soledad. Se va a continuar la revisión y arreglo de la piedra de las bóvedas.


Finalmente, en otoño se llevará a cabo: estudio de iluminación, pavimento, carpinterías fijas, limpieza general y retirada de las protecciones colocadas, montaje de mobiliarios y restauraciones in situ.


La ejecución de las obras en distintos proyectos responde a la necesidad de irlos espaciando en el tiempo, ya que algunos trabajos no pueden coincidir. Por ejemplo, la retirada de protecciones y limpieza general, así como las restauraciones in situ, deben hacerse cuando el resto de los trabajos esté concluido y la suciedad que provocan no afecte a los bienes muebles y al mobiliario.

Torre Monreal


El proyecto de obra que se lleva a cabo en Torre Monreal consiste en la rehabilitación del edificio para la instalación de una cámara oscura que permita ver distintos paisajes de Tudela en tiempo real. Las obras de rehabilitación ya se han ejecutado y resta por instalar la cámara oscura.

Torre Monreal registra su primera datación histórica 1237, como torre atalaya árabe de planta rectangular de varias plantas y sótano de aljibe. Al comienzo del siglo XIX solo existía un lienzo de la torre, demolido por los franceses para levantar un pequeño fuerte y en 1813 Espoz y Mina destruyó el fuerte, que fue reedificado en 1873 con motivo de la Guerra Carlista, en forma de torre de planta octogonal sobre los restos de la atalaya árabe. En 1954 se quiso erigir sobre su minarete el monumento al Corazón de María, pero la  Diputación Foral  denegó el permiso. Ese mismo año se aprobó su restauración y en 1962 fue reconstruida exteriormente por la Institución Príncipe de Viana. La torre ocupa una superficie construida de 94.74 m2 distribuida en un aljibe, planta baja y  planta primera, y está coronada de almenas con un cimborrio de remate.


Las obras de rehabilitación no han variado su configuración arquitectónica de la torre. Se ha restaurado la fachada y restituido el mirador derruido, y se han impermeabilizado las cubiertas, consolidados las almenas y se ha creado una rampa que facilite el acceso al interior desde el exterior. En el interior se han recuperado los niveles de planta, sótano, baja y primera, e incluso se le ha dotado de una planta más, la segunda: Los huecos de ventana y las troneras se han dotado de carpinterías practicables para facilitar su limpieza, y se mantiene como elemento de comunicación vertical de las plantas el cuerpo cilíndrico de escalera existente. También se ha diseñado una estructura autoportante, a base de losas de hormigón y pilares metálicos que no se apoya en los muros existentes; por el contrario, sirve para arriostrarlos. En la última planta, en el espacio destinado a cámara oscura, se ha montado una cortina de oscurecimiento electrificada, a fin de eliminar la luz natural


A este proyecto del Ayuntamiento de Tudela, el Departamento de Cultura y Turismo ha aportados las siguientes subvenciones: a la redacción de proyecto de acondicionamiento, 37.863,76 euros (90% del presupuesto de 42.070,85 euros); para el acondicionamiento, 302.090,14 euros (70% del presupuesto de 431.557,35). El Ayuntamiento ha solicitado ayudas para la compra e instalación de la cámara oscura. La convocatoria está sin resolver. El presupuesto presentado para el acondicionamiento de la cámara de la Torre es de 186.313 euros.

‘Punto de Encuentro’

El Departamento de Cultura y Turismo también ha subvencionado las obras realizadas en el llamado “Punto de encuentro”, ubicado en el número 4 de la calle del Juicio, de Tudela, en un edificio de tres plantas.


Este edificio funciona como una oficina de información turística y además actúa como lugar de recepción de visitantes que pueden disfrutar de exposiciones y proyección de vídeos sobre la localidad y la comarca. La sala de exposiciones se ubica en la planta sótano y tiene dos áreas: una dedicada a la exposición de productos típicos de Tudela y exposiciones temporales  y otra en la que se exponen una serie de piezas representativas de las culturas que han existido en la ciudad a lo largo de la historia. El segundo sótano, la antigua sala abovedada, se dedica a la proyección de vídeos.


Para este proyecto, el Ayuntamiento tudelano ha recibido del Gobierno de Navarra dos subvenciones: 12.540,13 euros para la redacción del proyecto (90% del presupuesto presentado) en 2001 y 105.145,49 euros, equivalente al 70% de la inversión proyectada para la obra, que ascendía a 150.207,84.- euros, en 2002.

El teatro Gaztambide


Los trabajos de rehabilitación del teatro Gaztambide, que se paralizaron en septiembre del año 2001, se han reanudado. Las obras se realizan a iniciativa del Ayuntamiento, con aportaciones del Ministerio de Vivienda y del Gobierno de Navarra.


El Gobierno de Navarra suscribió en diciembre de 1999 un convenio de colaboración con el Ayuntamiento de Tudela por el que se comprometía a conceder al Ayuntamiento una subvención de 156 millones de pesetas, equivalente al 60% del compromiso de financiación que el Ayuntamiento había asumido con el Ministerio de Fomento y desembolsada en tres pagos los años 1999, 2000 y 2001. El costo total de la rehabilitación se estimó entonces en 520 millones de pesetas  (3.125.262,94 euros). A la firma del convenio, se procedió al abono de la primera cantidad: 27.000.000 pesetas, equivalente a 162.273,27 euros, pero, al no producirse certificaciones de obra, no se abonaron el resto de la subvención acordada.

En febrero de 2004, cuando se reanuda el proyecto de rehabilitación, el Ministerio de Fomento comunica al Ayuntamiento de Tudela el nuevo cuadro de costes y financiación de la obra, que asciende finalmente a 5.521.308,11 euros.  El ministerio aportará el 60% del total (3.312.784,87 euros) y el Ayuntamiento se compromete a financiar el 40% restante, es decir 2.208.523,24 euros. El Gobierno de Navarra, para cumplir el compromiso adquirido por convenio de 1999, según el cual financiaría el 60% de la parte correspondiente al Ayuntamiento, deberá modificar este convenio y aprobar la subvención pendiente de 972.840,67 euros (resultante de restar a 1.325.113,94 euros los 162.273,27 euros aportados ya en 1999).


Pamplona, 3 de marzo de 2005
