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Mañana comienza la temporada de pesca 2010
Entre las novedades, el coto intensivo de pesca de trucha de Asiáin pasa a Yesa, además de abrirse uno nuevo en Cintruénigo
Miércoles, 31 de marzo de 2010.  El Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente recuerda que mañana, 1 de abril, comienza la temporada de pesca 2010, que viene regulada por la Orden Foral 51/2010 de 1 de febrero de la consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente. 
La mencionada orden foral autoriza la pesca de las siguientes especies: anguila, salmón, trucha común y reo, barbo, carpa, madrilla, tenca, corcón o lisa, sábalo, platija, chipa, gobio, trucha arco iris, black-bass, carpín, lucio, pez gato, siluro, alburno, cangrejo rojo o de las marismas y cangrejo señal. Cada una de las especies cuenta con su periodo hábil de pesca y sus requisitos concretos, que se encuentran especificados en la mencionada orden foral. 
Algunas de las novedades para esta campaña de pesca 2010, ya avanzadas por la consejera Sanzberro el pasado 5 de febrero, son que se abre el periodo hábil para pescar salmón un mes más tarde de lo habitual, el 1 de mayo, y se cerrará el día que se capture el ejemplar número 20 (o en su defecto, el 18 de julio). La fecha de inicio es pactada entre todas las comunidades de la cornisa cantábrica debido a la complicada situación que sufrió esta especie en 2009. Por otro lado, la normativa de esta campaña establece que el coto intensivo de pesca de trucha de Asiáin pasa a Yesa,  además de incorporarse un coto intensivo en Cintruénigo. 

En cuanto a cangrejo señal, este año habrá siete cotos durante toda la temporada (Asiáin, Acedo, Murieta, Arínzano, Huarte-Pamplona, Yesa y Sorauren). La novedad es que el año pasado estos dos últimos cotos estuvieron activos sólo al final de la temporada y en esta campaña se abren desde su inicio.

Pesca de la trucha en la región salmonícola mixta

Así, mañana 1 de abril comienza la pesca de la trucha en la región salmonícola mixta, tanto en las zonas libres como en los cotos intensivos. El periodo hábil para la pesca de esta especie se establece hasta el 31 de agosto, y se permite la pesca de la trucha todos los días de la semana, excepto los martes no festivos.

En cuanto a dimensiones mínimas cabe destacar que queda prohibida la tenencia y, por tanto, deben restituirse a las aguas de procedencia inmediatamente y con el menor daño posible, los ejemplares de talla inferior a 21 centímetros.
El cupo de captura queda establecido en tres truchas por pescador y día. En cuanto a las artes, solamente se permite la caña, con un máximo de una caña al alcance de la mano, pudiendo llevar otra de repuesto sin aparejo, y se prohíbe la utilización de aparejos con más de un anzuelo múltiple o más de tres sencillos.

La pesca de trucha arco-iris se regirá por las mismas normas que la trucha común, salvo en lo referente a la talla mínima y cupo, para los que no se establecen limitaciones.
Por último, cabe recordar que en la región salmonícola superior, la pesca de la trucha está prohibida por tercer año consecutivo. De hecho, en esta región queda prohibida la pesca de cualquier especie, excepto el salmón, el sábalo, el corcón o lisa, y la platija, que se podrán pescar exclusivamente en la zona establecida para la pesca del salmón.
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