Panta Rhei fue creado por Emilio Fernández de Pinedo e Idoia Ayestarán en 1988. En estos 15 años ha desarrollado una labor investigadora en el campo de las artes escénicas, centrada en la última década en el ámbito del teatro infantil, dirigido también a padres y educadores. El objetivo es que el teatro sea un medio pedagógico para la formación de personas autónomas, solidarias y participativas. El grupo estable de trabajo lo componen siete profesionales, colaborando en torno a ellos veinticinco artistas: músicos, artistas plásticos, actores y profesionales de la educación y la terapia. El Rey Volteretas fusiona sobre el escenario a títeres y actores, que interactúan mediante juegos, canciones y  dramatizaciones.
Cuenta Clásicos lo componen dos cómicas: Virginia Cervera y Sofía Díez., dirigidas por Javier Pérez Eguaras. A través de un espectáculo dirigido básicamente al público infantil, en el que priman la claridad expresiva y el entretenimiento, buscan, el contacto directo cómico-espectador mediante una mezcla de narración oral y dramatización, para dar a conocer al personaje de . El Lazarillo e incitar a la lectura del texto clásico original. 
Coro la Asunción. Creado en 1987 en la parroquia de la Asunción de Pamplona, tiene 37 miembros. En 1991 consiguió el primer premio en el Festival de Masas Corales de La Rioja. En 1993 y 1994 fue premiado en el Certamen de la Canción Marinera de Portugalete. Este último año participa en la Semana de Pascua en Murcia y Alicante. En el 93 fue seleccionado por el Ayuntamiento de Pamplona y el Gobierno de Navarra para su representación institucional en la celebración del año Xacobeo en Santiago de Compostela. En 1995 asiste a la Rassegna Internazionale di Capelle Musicale en Loreto (Italia). En 1996 participa en la celebración del 975 Aniversario de la ciudad alemana de Hahaussen. En 1998 y 1999 ofrece actuaciones para el Ayto. de Pamplona: el Requiem de Duruflé y obras del jesuita J.I. Prieto. En el 2001, 2º premio en el XXXII Certamen Coral de Ejea de los Caballeros

Raúl del Toro es natural de Sangüesa, y estudió órgano en el Conservatorio Pablo Sarasate de Pamplona, donde obtuvo la máxima calificación y los Premios Fin de Grado Medio y Fin de Grado Superior. Se graduó como profesor superior de piano, en Pamplona, y de clave en San Sebastián, e hizo estudios de perfeccionamiento en Barcelona. En 1999 recibió el Premio Andrés Segovia del Curso Universitario Internacional “Música en Compostela”. En 2000 gana el Primer Premio del Concurso Internacional Van Vlaanderen de Brujas, como miembro del grupo “La Trulla de Bozes” Ha actuado junto al Orfeón Pamplonés, la Capilla de Música de la Catedral de Pamplona, la Orquesta Pablo Sarasate, Vaghi Concenti y Ensemble Durendal, y ha dado conciertos actuado en toda la geografía española, así como en Francia, Italia, Holanda, Bélgica, Malta, Estados Unidos y Japón. Es profesor de órgano, del Conservatorio Profesional de Música de Salamanca y organista de la Real Capilla de San Jerónimo de la Universidad de Salamanca.

Coro San Miguel de Orcoyen. Creado en julio de 1985, cuenta e la actualidad con 35 miembros de todas las edades. En 1998 y 2001 participó en la Semana de música Religiosa de Burlada. Ha actuado también: en 2000 en la parroquia de la sagrada familia de San Sebastián y en el XV Ciclo Música de Otoño en Urretxu, en 2001 en la Catedral de Pamplona y en 2002 en Valladolid. Desde 1996 organiza anualmente unas jornadas musicales en homenaje a su fundador y primer director, Javier Murillo. Su repertorio, inicialmente de polifonía religiosa y folklore vasco-navarro, se ha ampliado los últimos años a otros estilos, épocas y culturas.

