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El Presidente Sanz repasa la actualidad política de los últimos días 
Ha respaldado la labor de los consejeros del CDN, y ha hecho referencia al  TAV, a la igualdad de acceso a la vivienda pública, a la Comisión de Escolarización, a la relación con el PSN, a Volkswagen Navarra y al IRPF
Lunes, 2 de febrero de 2009. El Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma, ha ofrecido este mediodía una rueda de prensa en el Palacio de Navarra para comentar diversos asuntos que han sido actualidad en los últimos días. 

Corredor Navarro de Alta Velocidad 

En primer lugar, el Presidente Sanz se ha referido al Tren de Alta Velocidad, y ha indicado que el Gobierno de Navarra “ha hecho los deberes” y que es ahora el Gobierno de España quien debe hacerlos cumpliendo su palabra, ya que tanto el Ministerio de Economía como el de Fomento han dado su conformidad a ambos textos suscritos con el Ejecutivo foral, por lo que ahora resta que lo apruebe el Consejo de Ministros y que lo firme el Gobierno de España. En este sentido, el Presidente Sanz se ha referido a la carta que envió en su momento al Presidente Rodríguez Zapatero para poder solventar cualquier obstáculo que dificulte la firma de este acuerdo. Así, Sanz ha indicado que al asumir el Gobierno de Navarra, vía Convenio Económico, de manera preventiva la financiación del tramo navarro del TAV, “no entiendo los problemas que puedan existir para no iniciar ya todo el trámite del corredor navarro de alta velocidad”. En este sentido, el Presidente Sanz ha añadido que “no encuentro mejor camino que el que hemos tomado: ejercer la prudencia y exigir lo que es de justicia, que se ejecuten las obras y que se utilice el Convenio para financiarlo”. 
Respaldo a la labor de los consejeros del CDN 


En otro momento de su intervención, el Presidente Sanz se ha referido a la labor de los dos consejeros que pertenecen al CDN (uno de los partidos que conforman el Gobierno de Navarra), al haberse cuestionado su labor dentro del Ejecutivo foral. En este sentido, Miguel Sanz ha indicado que “no van por libre, sino que todo el Gobierno está dentro de una unidad de actuación”, ya que cuando de un Departamento sale una iniciativa, está respaldada previamente por todo el Gobierno al ser proyectos del Ejecutivo, no de un consejero determinado. También ha manifestado que no existen discrepancias ni siquiera en el acuerdo firmado la semana pasada con el Gobierno Vasco en relación al euskera, aunque éste no eximirá al Gobierno de Navarra de seguir exigiendo al Gobierno Vasco respeto al Amejoramiento, ni denunciar injerencias de algunas de sus actuaciones. 
Igualdad en el acceso a la vivienda pública


Respecto al proyecto de Ley de Vivienda, que se aprobará en consejo de Gobierno, el Presidente Sanz ha indicado que no va a recoger ningún privilegio que promueva desigualdades o clientelismos, “la igualdad en el acceso a la vivienda pública es imprescindible para que tenga credibilidad entre la ciudadanía”, ha señalado el Presidente. 
Comisión de Escolarización 

El Presidente Sanz se ha referido también a la actuación del consejero de Educación respecto a la Comisión de Escolarización, “actuación que cumple estrictamente lo pactado con el PSN, ya que el Pacto Presupuestario no habla de ‘ventanilla única’ sino de ‘distrito único’, que es muy diferente”. Miguel Sanz ha indicado que hay que valorar también la normativa estatal, ya que el Cuerpo de Maestros está supeditado al Estado, aunque la convocatoria la hace cada comunidad autónoma. 
En este sentido, Miguel Sanz ha añadido también que la Comisión de Escolarización se creará para solventar cualquier problema que pueda surgir en caso de disconformidad, aunque ha destacado que el 97% de las solicitudes se han atendido en primera opción. 

Relaciones entre el Gobierno de Navarra y el PSN 


En cuanto a las relaciones con el PSN, el Presidente Sanz ha destacado que no están derivadas de ningún pacto oculto “no hay nada en los pactos y acuerdos con el PSN que no se sepa y que no se haya hecho público”, ha precisado Sanz. En este sentido, ha agradecido al PSN su lealtad institucional para la que no existe contraprestación. Así, Miguel Sanz ha destacado que “en el resto de España no existe esta cultura política, que el Gobierno y la oposición puedan entenderse, sobre todo sería deseable en una situación complicada como la actual”. 
Satisfacción por las 25.600 unidades que fabricará Volkswagen Navarra


En otro orden de cosas, el Presidente Sanz ha manifestado su satisfacción por que Volkwagen haya encargado a su planta de Landaben la fabricación de 25.600 nuevas unidades del modelo “Polo”, lo que creará nuevos 150 puestos de trabajo eventuales. Miguel Sanz ha calificado esta decisión de la empresa alemana de “compromiso con la economía y el empleo de Navarra. Todas las decisiones que se promuevan desde Volkwagen en este sentido siempre contarán con el apoyo económico y administrativo del Gobierno de Navarra”. 

IRPF 

El Presidente Sanz ha finalizado su intervención refiriéndose a las informaciones difundidas por la prensa navarra en las que se afirmaba que no existe un fondo específico para gestionar directamente los fondos elegidos por los contribuyentes como “fines sociales”. Así, Sanz ha destacado que las aportaciones de los contribuyentes al IRPF no tienen carácter finalista, ya que “son los representantes de la ciudadanía en el Parlamento quienes determinan su finalidad, reflejada en los Presupuestos”. Por este motivo, Miguel Sanz ha calificado de “inexactas, inadecuadas e improcedentes” algunas manifestaciones vertidas en este sentido, ya que, en palabras del propio Presidente “Hacienda no engaña a los navarros”. 
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