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Lunes, 22 de octubre de 2007.  El Gobierno de Navarra ha celebrado esta mañana sesión ordinaria, bajo la presidencia del Presidente Miguel Sanz Sesma. Entre otros, el Gobierno ha aprobado los siguientes asuntos:
DEPARTAMENTO DE ECONOMÍA Y HACIENDA

Nombrados los nuevos representantes de la Comisión Negociadora del Convenio Económico Navarra-Estado

Lunes, 22 de octubre de 2007.  El Gobierno de Navarra ha aprobado hoy los nombramientos de los representantes navarros en la Comisión Negociadora del Convenio Económico Navarra-Estado, tras conocer las propuestas de los distintos grupos parlamentarios.

De este modo, la Comisión estará presidida por el vicepresidente y consejero de Economía y Hacienda, Álvaro Miranda Simavilla, y partipará también en la misma el director gerente de Hacienda Tributaria de Navarra, José Ignacio Pérez de Albérniz Andueza. Los grupos políticos estarán representados por las siguientes personas: UPN, Jaime Ignacio del Burgo; NaBai, Fermín Ciáurriz; PSN, Carlos Chivite; IUN/NEB, Pablo Archel; y CDN, Juan Cruz Alli.

Según ha anunciado el consejero Miranda esta mañana en rueda de prensa, los trabajos de esta Comisión Negociadora darán comienzo de inmediato.
DEPARTAMENTO DE ECONOMÍA Y HACIENDA

Navarra contratará un sistema informático para gestionar un programa de la Comunidad de Trabajo de los Pirineos

Se trata del programa de cooperación España-Francia-Andorra 2007-13, dotado con 179 millones de euros

Lunes, 22 de octubre de 2007.  El Gobierno de Navarra ha autorizado, en su sesión de hoy, la firma de un convenio de colaboración entre la Comunidad Foral y el Consorcio de la Comunidad de Trabajo de los Pirineos, mediante el que el Gobierno de Navarra se encargará de licitar la contratación de una aplicación  informática que permita gestionar las actividades del programa de cooperación territorial España-Francia-Andorra para el periodo 2007-2013. 

El presupuesto para la contratación de dicho sistema asciende a 195.999,99 euros. 
Las entidades miembros de la Comunidad de Trabajo de los Pirineos (CTP), integrada por Aragón, Cataluña, País Vasco, Navarra y las regiones francesas de Aquitania, Midi-Pirénées y Languedoc-Rousillon suscribieron en marzo de 2005 un convenio para crear la figura del Consorcio, entre cuyas funciones figura la de gestionar ante la Unión Europea o ante los Gobiernos de los respectivos Estados la obtención de ayudas económicas para las regiones integrantes de la CTP. 

Programa operativo: 179 millones de euros en ayudas al desarrollo

De acuerdo a estas funciones, el Consorcio es el ente encargado de gestionar el programa operativo de cooperación territorial España-Francia-Andorra para el periodo 2007-2013, cofinanciado por los FEDER. 

Este programa, que ya ha sido admitido por la Comisión Europea, y se espera sea aprobado antes de que finalice 2007, prevé la concesión de ayudas a las regiones de la CTP para la realización de proyectos de desarrollo transfronterizos.

Concretamente, para este periodo se ha asignado una cuantía de 179 millones de euros para toda la Comunidad de Trabajo de los Pirineos, de los que 19,68 millones corresponderán a proyectos que presenten los agentes y entidades navarras.

Las ayudas se dirigen a tres ejes prioritarios: proyectos que refuercen la integración transfronteriza en aspectos relativos a las actividades económicas, la innovación y el capital humano;  proyectos que impulsen el valor de los territorios, el patrimonio natural y cultura de forma sostenible y la protección y promoción de la gestión de recursos medioambientales, y proyectos que mejoren la calidad de vida de la población a través de estrategias comunes de estructuración territorial y de desarrollo sostenible. 

El concurso de licitación

Teniendo en cuenta que el Consorcio de la CTP es el encargado de gestionar las actividades del programa: convocatorias para la asignación de fondos a proyectos, realización de pagos, etc, se requiere un sistema informático que permita analizar y gestionar todas las actuaciones. 

La contratación de esta herramienta le fue asignada a Navarra en la reunión del Comité Ejecutivo del Consorcio celebrada en Guipúzcoa el pasado 26 de julio, entre otras razones, dada su capacidad, en virtud del Amejoramiento, para disponer de una ley de contratos propia (Ley Foral 6/2006, de 9 de junio, de Contratos Públicos).  

Con el fin de regular la contratación, el vicepresidente segundo consejero de Economía y Hacienda, Álvaro Miranda Simavilla, y el presidente del Consorcio de la Comunidad de Trabajo de los Pirineos, Georges Frêche, firmarán próximamente un convenio de colaboración. 

La licitación incluye el diseño, desarrollo e implantación de un sistema informático por importe de 195.999,99 euros, que serán financiados en su totalidad por la Comunidad de Trabajo de los Pirineos.

En la Mesa de Contratación estarán presentes tres vocales del Consorcio, dos de ellos designados por la Generalitat de Catalunya y un tercero por el Instituto Tecnológico de Aragón.       
VIVIENDA Y ORDENACIÓN DEL TERRITORIO

Aprobado el Plan Sectorial de Incidencia Supramunicipal "Circuito de velocidad en Los Arcos"

Lunes, 22 de octubre de 2007.  El Gobierno ha adoptado un acuerdo por el que se aprueba el Plan Sectorial de Incidencia Supramunicipal (PSIS) "Circuito de velocidad en Los Arcos", promovido por Construcciones Samaniego S.L. y Circuito de Los Arcos, S.A., y que comprende un ámbito territorial de 1.633.415 metros cuadrados, de los que 1.062.825 metros cuadrados se destinan a suelo urbanizable, 118.775 a zonas verdes, 42.634 a equipamiento polivalente, y el resto a aparcamientos. El aforo previsto es de 20.000 personas, al igual que aparcamientos de 7.121 plazas para vehículos tipo turismo y 71 plazas para autobuses.

El acuerdo del Gobierno de Navarra incluye, entre otras determinaciones, que en el plano en el que se representan las fases de desarrollo del PSIS se deberán incluir para la fase 1ª las obras correspondientes al aparcamiento público, la zona verde en el entorno del río Cardiel, el acondicionamiento del vial de escape, y la conexión con el núcleo urbano.

Además, se establecen otras determinaciones entre las que destacan las siguientes: 

- En los proyectos de urbanización, en los que se considera la creación de espacios forestados en la franja verde colindante con la autovía A-12, y en cualquier otro proyecto de ejecución que se precise para el desarrollo del PSIS, así como en la ejecución de las obras, se dará cumplimiento a las determinaciones de la Dirección General de Obras Públicas y de la Dirección de Patrimonio Cultural del Gobierno de Navarra, así como de NILSA, de la Confederación Hidrográfica del Ebro y la Sección de Planificación y Ayudas de la Dirección General de Medio Ambiente, así como de las condiciones técnicas que establezca en su día la Mancomunidad de Montejurra.

- En el caso de que la celebración de grandes eventos pudieran dar lugar al desbordamiento de la previsión de plazas de aparcamiento contemplado en el plan, el promotor vendrá obligado a realizar a su costa cuantas actuaciones fueran necesarias para resolver la situación que se genere.

- Con carácter general, la promotora está obligada a costear y en caso a ejecutar las infraestructuras de conexión con los sistemas generales exteriores a la actuación, y, en su caso, las obras necesarias para la ampliación o refuerzo de dichos sistemas requeridos por las características de la actuación.
VIVIENDA Y ORDENACIÓN DEL TERRITORIO

Iniciados dos expedientes de modificación de PSIS relacionados con el Área de Actividades Económicas de Tudela

Lunes, 22 de octubre de 2007.  El Gobierno ha adoptado sendos acuerdos por los que se aprueban los expedientes de modificación del Plan Sectorial de Incidencia Supramunicipal (PSIS) del Área de Actividades Económicas de Tudela. Ambos expedientes han sido promovidos por el Ayuntamiento de la ciudad y la sociedad pública NASUINSA.

Concretamente, uno de los acuerdos implica iniciar el expediente de modificación del PSIS para la implantación de un Área de Actividades Económicas de carácter comarcal en Tudela. Precisamente el documento de modificación del PSIS señala que el Gobierno de Navarra, a través de la sociedad pública SPRIN, tiene la intención de destinar gran parte de las parcelas del Sector S-1 a actividades económicas del ámbito agroalimentario. Todo ello hace que NASUINSA considere necesaria la reposición de esta superficie en otra ubicación dentro del ámbito del PSIS. De este modo, no sólo se restablece la disponibilidad del suelo para actividades económicas de otros ámbitos además del agroalimentario, sino que también se disminuye la dependencia energética y se coordina el PSIS vigente con otros desarrollos paralelos. Se da la circunstancia de que está en tramitación una modificación del Plan General de Ordenación Urbana de Tudela para implantar un campo de golf y una ciudad bioclimática al oeste del ámbito del PSIS que ahora se pretende modificar.

 Básicamente, las modificaciones propuestas consisten fundamentalmente en el cambio de uso y ajuste de dimensiones de algunas parcelas en el Sector S-1, y modificaciones de mayor entidad en los sectores S-2 y S-3. Sin embargo, no varían los Sistemas Generales adscritos y la zona de “suelo no urbanizable para reserva de infraestructuras”.

En el Sector-1 se propone el cambio de uso de varias parcelas –de polivalente a industrial, y de actividad industrial a polivalente e industrial- el cambio de ubicación de una playa de aparcamientos, y la reducción de las dimensiones y alineaciones de varias parcelas por la afección de líneas eléctricas aéreas.

En los Sectores S-2 y S-3 se plantea modificar sus ámbitos mediante el aumento del primero de los sectores y la disminución del segundo. Se mantienen los usos globales y las normativas particulares de los mismos.

El Sector S-2 ocupa una franja central norte-sur del ámbito del PSIS entre la reserva de infraestructura ferroviaria y el Sector S-3, por lo que se incorpora la superficie necesaria para la ejecución del enlace oeste con la NA-160 y la restitución de la cañada. Como novedad, y al igual que el Sector S-3, este Sector incluye la previsión de una franja al norte para infraestructura de producción energética. Asimismo, se incorporan estructuras resultantes de una ordenación conjunta con la ciudad bioclimática – campo de golf, en tramitación. La nueva delimitación del Sector S-3 ocupa igualmente una franja norte-sur, entre la nueva delimitación del Sector S-2 y el campo de golf previsto al oeste del polígono. En su extremo norte, en sustitución de la zona verde del PSIS vigente, se continúa con la banda de “Área de producción energética” del Sector S-2, mientras que en el extremo oeste se define una “zona verde-corredor ecológico de banca” de cien metros de anchura.

Las nuevas zonas de producción energética delimitadas al norte de los Sectores S-2 y S-3 y en dos pequeñas islas en la zona verde en el Sector S-1 se definen en el documento como previsión de áreas suficientes para ubicar instalaciones de obtención de energía eléctrica a partir de fuente renovables (paneles fotovoltaicos, aerogeneradores) tanto para el ámbito del PSIS, como en previsión de futuros desarrollos urbanísticos.

Asimismo, se contempla, de manera orientativa, una solución para el incremento de abastecimiento de agua al polígono, para el hipotético caso de que la prevista en el proyecto de redes exteriores sea insuficiente.

El PSIS vigente tiene un ámbito de 567,8 hectáreas. Con las modificaciones propuestas se mantiene la superficie del Sector S-1 (2.202.192 metros cuadrados); se aumenta el Sector S-2 (2.187.178 metros cuadrados frente a 1.038.651 metros cuadrados), y se reduce la superficie del Sector S-3 (867.725 metros cuadrados frente a 2.013.851 metros cuadrados).

Por otra parte, se ha aprobado otro expediente de modificación del PSIS para la implantación de un Área de Actividades Económicas de carácter comarcal en Tudela en varias parcelas del Sector S-1. Además de algunos cambios normativos, la modificación incluye la agrupación de las parcelas Pol. 4 y Pol. 5 en una única parcela. En este caso se sustituye el uso de actividad empresarial por el de polivalente y se altera a su vez la edificabilidad para mantener el aprovechamiento urbanístico de la misma.

Al iniciar el trámite de modificación de este PSIS, se determina que se deberá incorporar a la normativa lo siguiente en relación con el paso de infraestructuras privadas por espacios públicos: “se podrá otorgar la posibilidad de servidumbre de paso por espacios públicos a favor de infraestructuras privadas si así lo aprueba el Ayuntamiento expresamente a los proyectos concretos que se presenten. No obstante, las redes que se definan en esos proyectos deberán ir en espacio privado y sólo se podrán permitir cruces por los espacios públicos en los mínimos puntos posibles…”

Todo ello y algunas otras determinaciones son las causas por las que el Gobierno de Navarra insta a la elaboración y presentación de un texto refundido de modificación en el plazo de dos meses.

VIVIENDA Y ORDENACIÓN DEL TERRITORIO

Aprobados acuerdos sobre PSIS relativos a actuaciones en Arazuri, Cordovilla, Lesaka y Mendívil  

Lunes, 22 de octubre de 2007.  El Gobierno de Navarra ha aprobado, en su sesión de hoy, diversos acuerdos relativos a Proyectos Sectoriales de Incidencia Supramunicipal (PSIS), correspondientes a actuaciones localizadas en Arazuri, Cordovilla, Lesaka y Mendívil. 


El primero de ellos está promovido por Volkswagen Navarra y tiene por objeto la modificación del artículo 70 del PSIS del Área Industrial de Arazuri-Orcoyen.  Dicho artículo regula el uso de los terrenos destinados a la posible ampliación de la fábrica. Con el cambio solicitado, se pretende que se incluya también  el uso de los terrenos para equipamientos, con el fin de ubicar en los mismos, en un futuro, una guardería que preste servicios a los trabajadores de Volkswagen SA y a los de otras empresas instaladas en el polígono industrial. 


En el caso de la actuación localizada en Cordovilla (Galar), se ha aprobado la extinción del PSIS para la instalación del Centro Comercial de Gran Superficie, promovido por E. Leclerc, quedando incorporadas las determinaciones del mismo al Plan Municipal de la Cendea de Galar. La extinción se produce una vez que los objetivos de instalación del centro, que era el objeto del PSIS, se han cumplido ya en su totalidad.  

Gasoducto y línea eléctrica
La tercera de las iniciativas aprobadas es el PSIS para la instalación de un gasoducto eje AP 16 BAR en Lesaka-Sunbilla-Santesteban-Bertizarana-Baztán, promovido por Gas Navarra SA. 

Finalmente, el cuarto acuerdo es la declaración de Proyecto Sectorial de Incidencia Supramunicipal de la instalación de una nueva línea eléctrica de media tensión 13,2 Kv. enlace STR Biurrun-STR Tafalla , en el tramo Mendívil-Unzué. 

La iniciativa está promovida por Iberdrola Distribución Eléctrica SAU. 
DEPARTAMENTO DE VIVIENDA Y ORDENACIÓN DEL TERRITORIO

Autorizada una ayuda de 12.000 euros para organizar el V Congreso Internacional de Ordenación del Territorio

Lunes, 22 de octubre de 2007.  El Gobierno de Navarra ha autorizado, en su sesión de hoy, la concesión de una subvención a la Asociación Fundicot, por importe de 12.000 euros,  para la organización del V Congreso Internacional de Ordenación del Territorio. 

El congreso se celebrará los días 22, 23 y 24 de noviembre, en Málaga, y tiene como tema central el debate en torno al agua, el territorio y el paisaje, desde dos puntos de vista: uno de carácter técnico y otro político-administrativo. El objetivo es obtener conclusiones sobre las normas e instrumentos generados durante los últimos 25 años y el grado de aplicación de los mismos. 

Según se explica en el acuerdo, este congreso tiene especial interés para Navarra, ya que recientemente ha puesto en marcha su Estrategia Territorial, experiencia ésta que puede compartir la Comunidad Foral con otras regiones, y se encuentran en proceso de elaboración los Planes de Ordenación Territorial. 

La Asociación Fundicot, promotora de las jornadas, es una asociación interprofesional de licenciados, profesores, técnicos superiores y profesionales con reconocido prestigio o experiencia en el campo de la Ordenación del Territorio.  
DEPARTAMENTO DE CULTURA Y TURISMO - INSTITUCIÓN PRÍNCIPE DE VIANA

Autorizada la concesión de 89.000 euros para beneficiarios de becas a la formación artística que no pudieron renovar estas ayudas

Lunes, 22 de octubre de 2007.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se autoriza al consejero de Cultura y Turismo - Institución Príncipe de Viana la concesión de subvencíones por importe global de 89.000 euros, destinados a beneficiarios de becas y ayudas a la formación artística. De este modo, se establece una medida compensatoria en favor de beneficiarios de ayudas para la ampliación de estudios artísticos en centros nacionales y extranjeros durante el curso 2004-2005, quienes al no haberse aprobado en los presupuestos de los ejercicios 2005 y 2006 la correspondiente partida presupuestaria, no pudieron optar a las renovaciones que les hubieran podido corresponder.

Por orden Foral 79/2004, de 29 de abril, del consejero de Cultura y Turismo – Institución Príncipe de Viana, y siguiendo la práctica de años anteriores, se aprobaron las bases reguladoras de la convocatoria de ayudas para la ampliación de estudios en centros nacionales y extranjeros en el año 2004. Esta convocatoria estaba destinada a subvencionar los gastos de los beneficiarios durante el curso 2004-2005.

En los años 2005 y 2006 no se convocaron ayudas para la ampliación de estudios artísticos, al no existir partida presupuestaria en las Leyes Forales de Presupuestos de Navarra de los respectivos ejercicio, con excepción de la cantidad consignada en el presupuesto de gastos del año 2005 para hacer frente a las obligaciones adquiridas con las concesiones efectuadas el año anterior.

Al suprimirse el programa en el año 2005, ni ese año ni al siguiente se publicó la convocatoria de ayudas para la ampliación de estudios artísticos, por lo que quienes habían obtenido ayuda al amparo de las convocatorias de 2003 y 2004 no pudieron optar a las renovaciones que les hubiera podido corresponder. Teniendo en cuenta, pues, los perjuicios que la supresión de la referida convocatoria durante los años 2005 y 2006 pudo ocasionar a quienes confiaban en obtener las ayudas que se venían concediendo en años anteriores, el Gobierno de Navarra ha autorizado la concesión de las subvenciones mencionadas en favor de ocho beneficiarios que obtuvieron becas para la formación artística.

En el ejercicio económico de este año se ha vuelto a establecer una partida presupuestaria con destino a este tipo de becas, con una cantidad que se cifra en los 150.000 euros. Sobre esta base se ha resuelto la convocatoria de este año, que ha supuesto becas para diez beneficiarios, distribuidos del modo siguiente de acuerdo con los estudios que realizan: artes plásticas, dos; artes audiovisuales, 2; artes escénicas, tres; y música, tres.

DEPARTAMENTO DE OBRAS PÚBLICAS, TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

Declaradas de urgencia las expropiaciones en las obras del acceso norte a Castejón en la N-113

Los trabajos consisten en la mejora de la intersección actual eliminando los giros a izquierdas, mediante la construcción de dos rotondas, una en La Rioja y otra en Navarra, comunicadas por un vial

Lunes, 22 de octubre de 2007.  El Gobierno de Navarra ha acordado en su sesión de hoy la declaración de urgencia de la ocupación de bienes y derechos afectados por las obras del proyecto de acondicionamiento y mejora del acceso norte a Castejón en el punto kílométrico 77+260 de la N-113, Pamplona-Madrid.

Las obras consisten en una mejora de intersección actual eliminando los giros a izquierdas, mediante la construcción de dos rotondas, una en La Rioja y otra en Navarra, comunicadas por un vial que discurre bajo el puente de carretera que salva el ferrocarril.

El Gobierno ha aprobado una partida de gasto de 125.000 euros para atender a la adquisición de los bienes expropiados.

DEPARTAMENTO DE DESARROLLO RURAL Y MEDIO AMBIENTE

Aprobada la evaluación individualizada en las ayudas a la modernización de explotaciones agrarias

Lunes, 22 de octubre de 2007.  El Gobierno de Navarra, en su sesión de hoy, ha autorizado la tramitación, en régimen de evaluación individualizada, de las ayudas a otorgar para “modernización de explotaciones agrarias”, previstas en el Programa de Desarrollo Rural de Navarra 2007-2013. 


Estas ayudas se enmarcan dentro del Reglamento CE de ayudas al desarrollo rural a través del Fondo Europeo Agrícola de Desarrollo Rural (FEADER), que también incluye ayudas a la incorporación de jóvenes agricultores, a la mejora de la eficacia de las explotaciones agrarias, a la jubilación anticipada o al aumento del valor añadido de los productos agrícolas. 

Para la concesión de  las ayudas detalladas en el párrafo anterior, se aprobó en marzo de 2007 un régimen de evaluación individualizada, mientras que en la convocatoria de las subvenciones destinadas a la modernización de las explotaciones se mantuvo el régimen de concurrencia competitiva, establecido en la Ley Foral 11/2005, de 9 de noviembre, de Subvenciones.

Tras el desarrollo de la primera convocatoria relativa a la modernización, se ha constatado un importante retraimiento en la inversión por parte del agricultor y ganadero, debido fundamentalmente a la incertidumbre de la disposición de la ayuda y a la rigidez de la gestión de este régimen.  

Esta caída en la inversión, unida a la constante pérdida de activos empresariales agrarios, supone un riesgo importante en la dinámica de la actividad económica y social de los espacios rurales de Navarra. 

Por ello, y teniendo en cuenta que la modernización de las explotaciones agrarias es un objetivo básico tanto del Programa de Desarrollo Rural de Navarra 2007-13 como del Programa Estratégico de la Agricultura Navarra 2006, se considera necesario establecer un régimen de evaluación individualizada, que permita asegurar un volumen mínimo de proyectos de inversión en el sector.  

De esta forma, podrán percibir subvenciones todas las iniciativas que cumplan los objetivos de las medidas y los requisitos establecidos en las bases reguladoras. 

DEPARTAMENTO DE ADMINISTRACIÓN LOCAL

Declarada urgente la ocupación de una parcela en Irañeta para la construcción de viviendas para jóvenes 
Lunes, 22 de octubre de 2007.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se declara urgente, a efectos de expropiación forzosa, la ocupación de la parcela catastral 231 del Polígono 1 en la UO-6B, perteneciente al Ayuntamiento de Irañeta y ocupada en arrendamiento por don Javier Escubi Larraz. Se trata con ello de agilizar la ejecución del proyecto de construcción de nueve viviendas para jóvenes en esta localidad.
El Ayuntamiento de Irañeta ha impulsado la construcción de nueve viviendas, a precios reducidos, para su adquisición por jóvenes de esta localidad, con el fin de poner término al proceso de desertización poblacional que pone en entredicho el futuro de Irañeta y que esta ocasionado fundamentalmente por la carencia de viviendas a las que puedan trasladarse las nuevas familias que se constituyen.

Este Ayuntamiento sometió el proyecto a información pública, con la relación de bienes y derechos afectados por las obras. Transcurrido el periodo de información pública y sin que se presentase ninguna alegación,  el Pleno de esta entidad local aprobó el proyecto con carácter definitivo.
El Gobierno de Navarra considera que está justificada esta declaración de urgencia, impulsando con este acuerdo la premura del procedimiento de expropiación. 
DEPARTAMENTO DE SALUD

El Gobierno modifica los estatutos del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea para reorganizar su Servicio de Obras

La reforma implica una descentralización de este servicio que otroga más autonomía a los hospitales para la planificación y ejecución de sus infraestructuras

Lunes, 22 de octubre de 2007.  El Gobierno de Navarra ha aprobado en su sesión de hoy una modificación de los estatutos que rigen el funcionamiento del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea para adecuarlos al nuevo organigrama de éste según el cual se descentraliza el Servicio de Obras e Infraestructuras del SNS-O para dar más autonomía a los hospitales de Pamplona y sus centros anejos en la planificación y ejecución de sus infraestructuras.

El Servicio de Obras e Infraestructuras del SNS-O es una unidad administrativa centralizada competente en la redacción y ejecución de proyectos de obras en los edificios de la red pública de salud, el seguimiento de los programas de inversiones, análisis de costes y control técnico de los edificios. 

Según la nueva redacción de los estatutos del SNS-O, se excluyen del ámbito de competencia del Servicio de Obras e Infraestructuras estas funciones cuando conciernan a edificios e infraestructuras de, el Hospital Virgen del Camino el Hospital de Navarra, , el Centro de Especialidades Príncipe de Viana, el Centro de Investigación Biomédica y el Centro de Transfusión Sanguínea de Navarra. Estas funciones quedan asumidas por las direcciones de administración y servicios generales de ambos hospitales, en sus respectivos ámbitos.

A estos efectos, se llevará a cabo un traspaso de recursos humanos desde el Servicio de Obras e Infraestructuras a las direcciones de los dos hospitales.
DEPARTAMENTO DE INNOVACIÓN, EMPRESA Y EMPLEO

Autorizadas subvenciones por un total de 220.438  € para tramitar solicitudes pendientes de ayudas a proyectos de I+D+i

Lunes, 22 de octubre de 2007.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se autoriza al Departamento de Innovación, Empresa y Empleo conceder subvenciones por un importe total de 220.438 € para tramitar solicitudes pendientes de ayudas a proyectos de I+D+i. 

Esta autorización es necesaria al tratarse de un gasto de carácter plurianual. En concreto, de los 220.438 € previstos, 174.971 € se abonarán con cargo a los presupuestos de 2008, y los 45.466 € restantes, a los de 2009. 
DEPARTAMENTO DE EDUCACIÓN

El Gobierno de Navarra acuerda la renovación parcial de vocales del Consejo Escolar de Navarra

Lunes, 22 de octubre de 2007.  El Gobierno de Navarra ha acordado proceder a la renovación parcial de vocales del Consejo Escolar de Navarra o Junta Superior de Educación, nombrando nuevos miembros a Teresa Aranaz Jiménez, directora general de Ordenación, Calidad e Innovación; Francisco Esparza Sánchez, director general de Inspección y Servicios; Juan Ramón Elorz Domezáin, director del Servicio de Inspección y de Servicios; y Maximino Gómez Serrano, director del Servicio de  Ordenación e Innovación.

El Consejo Escolar de Navarra o Junta Superior de Educación está integrado, entre otros miembros, por cinco representantes de la Administración Educativa, propuestos por el consejero de Educación. De acuerdo con la Ley Foral reguladora del Consejo Escolar, el mandato de los miembros será de cuatro años y, en caso de sustitución, el nuevo miembro será nombrado para el tiempo que quedara de mandato al vocal sustituido. 
Un Acuerdo de 22 de enero de 2007  procedió a renovar los vocales por haberse terminado el mandato legalmente establecido. Ahora, mediante escrito del consejero de Educación, se propone la renovación parcial de los vocales representantes de la Administración Educativa. 

Por lo que respecta al vocal Pedro González Felipe, continuará en el Consejo Escolar de Navarra, pero no con el cargo que ostentaba en dicho  Acuerdo, sino con el de director general de Formación Profesional y Universidades.  La duración en este cargo de los nuevos vocales será la que quedara de mandato para los sustituidos.
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