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El Hospital Virgen del Camino crea un plan de mejora de la asistencia de embarazadas con trastornos médicos

El objetivo del plan es coordinar las aportaciones de los diversos especialistas que atienden a estas mujeres para el tratamiento de los trastornos y prevenir el desarrollo de complicaciones en la gestación  
Viernes, 30 de mayo de 2008.  El Hospital Virgen del Camino, del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea, pone en marcha un plan de mejora de la asistencia a embarazadas con trastornos médicos que requieren un seguimiento muy personalizado de su embarazo y a menudo su atención exige el concurso de diversos especialistas para atender al estado de salud de estas personas. 


Este Plan quiere dar respuesta coordinada a una situación en la que cada vez es más frecuente que mujeres con trastornos médicos decidan quedarse embarazadas asumiendo el riesgo adicional que comporta para su salud. En este contexto surge la necesidad de coordinar las guías que los diversos especialistas médicos utilizan para el tratamiento de los trastornos médicos correspondientes, con la finalidad de prevenir el desarrollo de complicaciones en la madre en las 40 semanas del embarazo, y especialmente al final del embarazo cuando dichas pacientes ingresan en el Hospital Virgen del Camino para dar a luz, y son atendidas por los facultativos de guardia del Hospital Virgen del Camino fuera de la jornada laboral normal o en los fines de semanas o días festivos. 


De otra parte la inmigración ha supuesto la aparición de un número mayor de mujeres gestantes con trastornos médicos que no son seguidas por ningún especialista de forma habitual, y por lo tanto surge la necesidad de un facultativo en la Atención Especializada que personalice la atención médica de estos trastornos.


El Servicio de Ginecología y Obstetricia del Hospital Virgen del Camino ya tenía en marcha una "Consulta de Embarazo de Alto Riesgo", la cual exige a menudo la colaboración de especialistas en medicina interna, endocrinología, nefrología, neurología, aparato digestivo y otros, para dar asistencia a estas pacientes. El Plan que se pone marcha ahora tiene como objetivo una coordinación de la colaboración de estos especialistas con la Consulta de Embarazo de Alto Riesgo. 

Entre las acciones que se incluyen en este Plan destacan tres: la celebración de un curso sobre manejo trastornos médicos durante el embarazo dirigido a especialistas del Hospital; la puesta en marcha de un consulta en el Servicio de Medicina interna que se coordinará con la Consulta de Embarazo de Alto Riesgo, y un programa para llevar cabo una valoración de los casos de embarazadas con trastornos médicos en sesiones clínicas formadas por un equipo multidisciplinar del hospital.
Curso sobre trastornos médicos durante el embarazo

En el marco de este programa de actividades, el Hospital Virgen del Camino ha organizado un primer curso sobre manejo de los trastornos médicos durante el embarazo que se celebrará los días 2, 4, 9 y 11 de junio, y a cuya apertura asistirá la consejera de Salud, María Kutz Peironcely, en próximo lunes  2 de junio, a las 17 horas. 


En las sucesivas sesiones de curso, diversos especialistas disertarán en mesas redondeas sobre patologías específicas que pueden afectar a las gestantes: neurológicas, cardiovasculares, metabólicas, infecciosas, y otros procesos. El curso permitirá debatir entre especialistas y médicos de Atención Primaria, las complicaciones que surgen en las pacientes embarazadas con trastornos médicos y la puesta en común de conocimientos y desarrollos de guías prácticas sencillas para una mejor atención a estas mujeres embarazadas. 
Nota: Hay una imagen de esta información disponible en www.navarra.es
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