INTERVENCIÓN DEL  EXCMO. SR. D. MIGUEL SANZ SESMA, 
PRESIDENTE DE LA COMUNIDAD FORAL 
DE NAVARRA, CON MOTIVO DE LA 
APERTURA DE LA JORNADA DE PUESTA EN MARCHA DEL PLAN MODERNA Y PRESENTACIÓN DE LA FUNDACIÓN MODERNA 


Autoridades. Sres. Representantes de Universidades. Eentidades y empresas. Sras. y Sres. ¡Buenos días a todos! Egu-erdi on denori!

En el marco de este Palacio de Congresos levantado en el centro de Pamplona, que representa la modernidad y el afán de nuestra sociedad por potenciar en el presente y en el futuro, el arte, la cultura, la actividad científica, profesional, empresarial o comercial, celebramos hoy este acto de presentación de  la Fundación Moderna,  con el que se pone definitivamente en marcha este gran y ambicioso proyecto que hemos trazado para perfilar el mejor futuro  para Navarra.


Francamente, es difícil saber hoy cómo será nuestra sociedad dentro de 20 años, cómo será nuestro trabajo, qué nuevos avances habrán incidido en nuestra vida, cómo será la educación, la innovación o el ocio.


Pero sí que hoy podemos trazarnos unas metas hacia las que queremos avanzar: qué educación queremos para nuestros hijos y nuestros nietos, cómo de innovadoras deben ser nuestras empresas, cuánto trabajo debemos ser capaces de generar para conseguir y mantener un empleo pleno y de calidad. 

Por eso hemos hecho un gran esfuerzo compartido entre todos para pensar cómo queremos que sea la Navarra de 2030. Y a partir de ese análisis hoy empezamos a actuar decidida y firmemente.

Aquí estamos los que ahora ocupamos puestos de responsabilidad en nuestra sociedad y los que nos sucederán. Tenemos presentes a las personas de las que aprendimos; las que hace 40 años cambiaron la Navarra agraria por una potente región industrial. Y a los niños y jóvenes a los que les tocará liderar el futuro. 

Están los empresarios y los trabajadores. Estamos los que asistimos a esta jornada y los representantes de los más de 5.000 ciudadanos que han contribuido con sus ideas a escribir el Plan Moderna. Este es un proyecto de Navarra como sociedad, un plan para el futuro de todos. Y todos, cada uno desde nuestro ámbito, somos la garantía de su éxito.

Este es un modelo de transformación social, un sistema de interrelación público-privada para lograr una sociedad más próspera, con una riqueza mejor distribuida, caracterizada por la solidaridad y por la sostenibilidad ambiental y económica. 

Es un modelo ambicioso pero, sobre todo, necesario. La crisis económica y la peor de sus consecuencias, la destrucción de empleo, nos ha enseñado que necesitamos un nuevo patrón de crecimiento que nos permita mantener y avanzar en la sociedad del bienestar y garantizar un futuro mejor. Las principales regiones europeas y de todo el mundo ya lo han hecho. 

Debemos saber lo que funciona bien, para mantenerlo; debemos saber lo qué ya está superado, para abandonarlo; y lo qué es nuevo y tiene futuro, para impulsarlo.

Navarra es la primera región española que se lanza a este reto. Con un plan diseñado por representantes de todos los ámbitos de nuestra sociedad, con indicadores y retos medibles y con ilusión. Y, sobre todo, lo hacemos con convicción, porque creemos en las posibilidades de Navarra.

Hasta ahora, durante estos años, hemos trabajado con gran esfuerzo para convertir a Navarra en un buen lugar para trabajar y para vivir. 

Y pese a la crisis económica que sufrimos desde hace tres años, podemos decir, porque los datos nos avalan, que Navarra es hoy una región próspera, una región líder y competitiva, una región solvente que ocupa los primeros puestos del desarrollo económico y del bienestar social de España e incluso de Europa.

También hay que decir bien claro, que los daños de la crisis en materia de empleo, que son el principal objetivo de todas nuestras políticas, deben ser también uno de los principales y primeros retos de Moderna. 

Hoy es un día para tener presentes a todos aquellos que han perdido su puesto de trabajo por la crisis, a aquellos que no logran encontrar su primer empleo y, también para no olvidar a aquellos empresarios y autónomos a los que la crisis les ha hecho perder su empresa. Moderna, aunque sea un plan de futuro, también tiene que ser un plan de presente, porque nuestra sociedad debe ser una sociedad de hombres y mujeres que tengan acceso al mejor bien, que es el trabajo.

Los navarros nunca hemos sido autocomplacientes, nunca nos hemos parado pensando que lo conseguido ya era suficiente; siempre hemos aspirado a obtener más y mejores resultados en progreso, en desarrollo, en bienestar. Nuestra historia es una historia de autoexigencia y de superación constante mirando hacia la excelencia. Siempre hemos buscado mejorar, mejorarnos a nosotros mismos y a nuestro entorno.


Ahora, en pleno siglo XXI, en estos tiempos difíciles y convulsos, nos toca trabajar para lograr un futuro mejor, que esté lleno de oportunidades para todos y en todos los ámbitos. 

Con el Plan Moderna nos hemos puesto retos para los próximos veinte años. Retos económicos y de empleo, retos sociales y ambientales. Y retos en solidaridad.

Entre otras muchas cosas, Moderna es lograr que el 90% de los jóvenes de Navarra hablen inglés. Es conseguir que el 55% de la población -más de la mitad de los ciudadanos-  tenga un título universitario o de formación superior.


Moderna es invertir en I+D+i, un mínimo del 4% de nuestro PIB. Es multiplicar por cinco el número de patentes producidas en Navarra.


Moderna es duplicar el número de empresas que se crean cada año en Navarra. Es duplicar nuestras exportaciones.


En definitiva, Moderna es Educación, es Innovación e Internacionalización para cambiar realmente nuestra sociedad.

Hoy sembramos las raíces de un gran árbol, el árbol que simboliza este Plan, del que brotarán importantes áreas económicas que nos diferencien, que hagan de Navarra un polo de desarrollo en Economía Verde, en Economía del Talento y en Economía de la Salud, las tres grandes ramas que, entre todos, hemos localizado como palancas para nuestro futuro crecimiento.


Y todo ello, sin olvidarnos del resto de sectores e iniciativas económicas. Todas son necesarias para completar el escenario de crecimiento económico y de mejora de la competitividad en Navarra.


Con el Plan que hemos trazado, Navarra puede crear 77.000 puestos de trabajo, puede aumentar en un 40% la productividad por empleado, y podemos casi duplicar su riqueza actual de Navarra.


A nadie se le escapa que este plan nace con muchas ideas, con muchas propuestas, con muchos retos que es necesario gestionar y gestionar bien por parte de la Administración Pública, pero también por parte de las empresas. 

Por eso, Moderna nace también con un modelo de gestión y financiación definido.


Hoy, aquí en Baluarte, acabamos de constituir la Fundación Moderna, que será la entidad responsable del impulso permanente de este Plan a lo largo de sus años de vida.

Es una Fundación que refleja el equilibrio entre el impulso público y la iniciativa privada, con 15 representantes surgidos del ámbito público e institucional, del Gobierno, de las siete entidades fundadoras y del Parlamento, y otros 15 patronos elegidos entre empresarios y profesionales navarros. 

Esta paridad entre lo público y lo privado es y seguirá siendo la garantía necesaria para que todas las buenas ideas salgan adelante; para que la sociedad diga qué Administración quiere; para aprovechar al máximo los importantes recursos de que dispone Navarra, y para que el impulso privado tenga un cauce claro, amplio y cómodo para materializar rápidamente sus propuestas.


Hoy, aquí, hemos trazado la hoja de ruta. Ahora debemos empeñarnos con el máximo esfuerzo en conformar el futuro, en construir la Navarra de 2030, en la que, sin duda, gracias a todos, alcanzaremos los objetivos que nos hemos propuesto.


Muchas gracias a todos por vuestra participación, por la ilusión que habéis puesto en este importante proyecto y por el apoyo decidido y comprometido que, estoy seguro, vais a prestar para que las ideas y las palabras que hoy hemos formulado se conviertan en realidad, en la realidad de una Navarra más próspera, más culta y más avanzada.


¡Muchas gracias! Eskerrik asko!
Baluarte, 9 de marzo de 2011.
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