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Pérez-Nievas kontseilariak LHko eta Arte Plastiko eta Diseinuko VI. Sari bereziak eman ditu
Ostirala, 2008ko apirilaren 4a. Gaur goizean, Nafarroako Jauregiko Tronuaren Aretoan, Carlos Pérez-Nievas Hezkuntza kontseilariak Lanbide Heziketako eta Arte Plastiko eta Diseinuko VI. Sari bereziak eman ditu, 2008ko deialdikoak. 

2006-2007 ikasturtean espediente onena izandako LHko 20 ikasle nafarrek jaso dituzte sariak, haietako sei erdi mailakoak eta gainerakoak goi mailakoak, sari bat lanbide arlo bakoitzeko. Erdi mailan saritutako ikasle bakoitzak 400 € jaso ditu eta goi mailakoek, aldiz, 600na euro.


Sari berezi hauetara aurkeztu ahal izateko ezinbesteko baldintza da Lanbide Heziketako ikasketak Nafarroan amaitu izana, 2006-2007 ikasturtean, amaiera kalifikazioa 8 izanik gutxienez, erdi mailan, eta 8,5 goi mailan.

2006-2007 ikasturtean heziketa zikloa amaitu duten LHko ikasleen artean espediente onena izan dutenei departamentuak ematen dizkien sari hauetarako hautagaiak aukeratzeko eskabideen balorazio akta irakurri du Jesús Mª Arbea Politek, Plangintzaren eta Lanbide Heziketaren Ataleko buruak. Hautapen batzordeko kideak hauek izan dira: Javier Navallas Rebolé,  Amaya Bordonaba Ruiz, Alberto Beriáin Tanco, José Mª Irazoqui Elgorriaga, Esther Monterrubio Ariznabarreta, Juan Miguel Vicente Errea, Javier Baigorri López, Víctor Lerga Abete eta Jesús Mª Arbea Polite. 


Saritutako ikasleak eta haien familiak ez ezik, ekitaldian izan dira halaber hautapen batzordeko kideak eta ikastetxeetako ordezkariak. Kontseilariarekin batera, berriz, Lanbide Heziketaren eta Unibertsitateen zuzendaria nagusia, Pedro González Felipe, eta Lanbide Heziketaren Zerbitzuko zuzendaria, Javier Navallas Rebolé.


Deialdi honetara erdi mailako zikloetako 23 ikasle tituludun aurkeztu dira, eta goi mailako zikloetako 49; hautapen batzordeak horien artean aukeratu ditu saritutakoak, ikasketa espedientea eta prestakuntza eta lanbide arloko beste merezimendu batzuk kontuan hartuta.

Saritutakoen zerrenda

Hauek dira erdi mailako ikasle saridunak: Aritz Arteta Garde (Soldadura eta Galdaragintza) Virgen del Camino Ikastetxe Bateratu Politeknikokoa (IBP); Wen-Fong Cai-Chen (Ibilgailuen Elektromekanika) Virgen del Camino IBPkoa; Mikel Cortina Berol (Erizaintzako Zainketa Osagarriak) Iruñeko "Mª Inmaculada" ikastetxekoa; Miguel Escobar Grao (Ekipo eta Instalazio Elektroteknikoak), Tuterako ETI IBPkoa; Mª Cristina Latasa Goyenaga (Kudeaketa Administratiboa) Iruñeko "Mª Inmaculada" ikastetxekoa; eta Mª Nieves Martínez Cabrera (Sukaldaritza) Burlatako Ibaialde BHIkoa.

Goi mailan, berriz, hauek izan dira saridunak: José Ángel Alduán Simón, Produktu Elektronikoen Garapeneko ikaslea, Tuterako “ETI” IPBkoa; Francisco Javier Alduán Simón (Produktu Elektronikoen Garapena), Tuterako “ETI” IPBkoa; Edurne Berastegui Ajerreta (Haur Hezkuntza), Centro de Formación Politécnica S.A.koa; David Beúnza Navarro (Mekanizatu bidezko Produkzioa), Iruñeko “Virgen del Camino" IBPkoa; Rebeca Carbonell Cacho (Idazkaritza) Tuterako “ETI” IPBkoa; Amaia Ibáñez González (Ingurumeneko Osasuna) Sanitaria BHIkoa;  Maider Iriarte Oyarzun (Merkataritzako Kudeaketa eta Marketina), María Ana Sanz BHIkoa; eta Javier Irurzun Gorena (Natura eta Paisaia Baliabideen Kudeaketa eta Antolaketa) Agroforestal BHIkoa.

Ikasle hauek ere saria jaso dute, goi mailan: Angela Izco Fonseca (Eraikuntza Proiektuen Garapena eta Aplikazioa) “Virgen del Camino” Ikastetxe Bateratu Politeknikoa; Sandra Jiménez Morales (Dekorazio Obren Proiektuak eta Zuzendaritza), Corellako Arte Eskolakoa; Miriam Malón Bilbao, (Analisia eta kontrola) Iruñeko “Donapea” IBPkoa; Montserrat Palacios Errea (Jatetxe-arloa) Burlatako "Ibaialde” BHIkoa; Ioseba Palop Salgado (Aplikazio Informatikoen Garapena), María Ana Sanz BHIkoa; eta Garbiñe Solano Iriarte (Gorputz eta Kirol Jardueren Animazioa), Irunberriko Sierra de Leyre BHIkoa.
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