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GOBIERNO DE NAVARRA 2007-2011

Aprobada la estructura orgánica de los departamentos del nuevo Gobierno de Navarra

Lunes, 3 de septiembre de 2007.  El Gobierno de Navarra ha aprobado en su sesión de esta mañana la nueva estructura orgánica de diez de los doce departamentos que lo integran, es decir, todos salvo los departamentos de Salud y de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones, que mantendrán idéntica estructura orgánica que en la anterior legislatura.
La estructura de los diez departamentos que introducen cambios, bien por ser departamentos nuevos, bien porque modifican su organización respecto a la anterior legislatura, es la siguiente:

Departamento de Presidencia, Justicia e Interior

+  D.G. de Presidencia 


*Servicio de Asesoría Jurídica: agrupa a las secciones de lo Contencioso Administrativo; de Asuntos Tributarios; de Asuntos Civiles; de Asuntos Laborales; de Asuntos Constitucionales; y de Gestión Administrativa. 



*Servicio de Acción Legislativa y Coordinación: tiene la Sección de Desarrollo Legislativo y Coordinación.



*Servicio de Secretariado del Gobierno. 



*Servicio del Boletín Oficial de Navarra: agrupa a las secciones de Gestión del Boletín Oficial de Navarra; de Traducción; y de Producción y Distribución. 


 *Servicio de Participación y Atención al Ciudadano. 

+Dirección General de la Función Pública.



*Servicio de Ordenación y Relaciones Laborales: agrupa las secciones de Régimen Jurídico; y de Inspección General y Asuntos Sindicales. 


*Servicio de Gestión de Personal: agrupa las secciones de Provisión y Régimen de Personal; y de Promoción y Contratación Temporal. 


*Servicio de Control de Gasto de Personal y Nóminas: agrupa las secciones de Gestión y Control Presupuestario; de Nóminas y Seguridad Social; y de Registro Central de Personal. 


*Servicio de Prestaciones Sociales: agrupa las secciones de Gestión de Montepíos y Beneficios Sociales; de Prevención de Riesgos Laborales; y de Asistencia Sanitaria. 

+Dirección General de Interior

*Servicio del Sistema de Seguridad Pública de Navarra: agrupa las secciones de Planificación y Evaluación de Seguridad; y de Coordinación de Policías Locales. 



*Servicio de Desarrollo de las Políticas de Seguridad: agrupa las secciones de Juego, Espectáculos públicos y Actividades Recreativas; y de Tráfico y Seguridad Vial. 


*Servicio de Asistencia Jurídica y de Personal: agrupa las secciones de Asistencia Jurídica; de Procedimiento Sancionador; y de Recursos Humanos. 


*Servicio de Gestión Técnica y Administrativa: agrupa las secciones de Sistemas, Dotaciones e Infraestructuras; y de Parque Móvil. 

+Dirección General de Justicia 


*Servicio Jurídico-Administrativo de Justicia. Tiene la sección de Régimen Jurídico y de Personal.

*Servicio de Modernización de la Administración de Justicia: agrupa las secciones de Calidad; y de Bienes. 


*Servicio Social de Justicia: agrupa las secciones de Asistencia a las Víctimas del Delito de Navarra; y de Cooperación y Apoyo Técnico a los Órganos Judiciales.


*Tribunal Administrativo de Navarra. Dispone de las secciones Sección 1ª, Sección 2ª y Sección 3ª.

+Dirección General de Modernización y Administración Electrónica


*Servicio de Organización y Modernización: agrupa las secciones de Organización; y de Modernización. 


*Servicio de Sistemas de Información Corporativos: agrupa las secciones de Procedimientos Electrónicos; de Extranet e Intranet; y de Proyectos Corporativos. 


*Servicio de Sistemas de Información Departamentales: agrupa las secciones de Proyectos Área Socio-Sanitaria; de Proyectos Área de Educación; de Proyectos Área I; y de Proyectos Área II. 


*Servicio de Sistemas de Seguridad de la Información.


*Servicio de Infraestructuras Tecnológicas y Centro de Soporte: agrupa las secciones de Infraestructuras Tecnológicas; de Sistemas de Telecomunicaciones; de Producción; y de Centro Soporte. 


-Sección de Asistencia Jurídica.   
El Departamento tiene adscritos dos organismos autónomos el Instituto Navarro de Administración Pública (INAP) y la Agencia Navarra de Emergencias (ANE), así como el Cuerpo de Policía Foral.   
Departamento de Economía y Hacienda

+ D.G. de Política y Promoción Económica


*Servicio de Economía: agrupa las secciones de Análisis y Coyuntura Económica; y de Programación Económica. 



* Instituto de Estadística de Navarra: agrupa las secciones de Infraestructura Estadística; de Producción Estadística; y de Coordinación y Difusión Estadística.

+ D.G. de Presupuestos y Patrimonio


* Servicio de Presupuestos y Política Financiera: agrupa las secciones de Presupuestos; de Tesorería; y de Política Financiera.


* Servicio de Intervención General: agrupa las secciones de Intervención; de Contabilidad; de Auditoría; de Control Financiero de Fondos Estructurales; de Control Financiero de las Ayudas del FEAGA-FEADER.


* Servicio de Patrimonio: agrupa las secciones de Gestión del Patrimonio; de Obras e Infraestructuras; de Contratación; y de Asuntos Económicos.

+ D.G. de Desarrollo Internacional


* Servicio de Acción Europea: agrupa las secciones de Programas e Iniciativas Comunitarias; de Proyectos de Cooperación Europeos; y de Procedimientos y Documentación Europea. 


* Servicio de Programas y Proyección Internacional: contará con la Sección de Promoción y Organismos Internacionales.

Departamento de Relaciones Institucionales y Portavoz del Gobierno

+ D.G. de Comunicación / Oficina del Portavoz


* Servicio de Medios de Comunicación: agrupa las secciones de Gabinete de Prensa; de Promoción; y de Nuevas Tecnologías.

+ D.G. de Relaciones Institucionales


* Servicio de Relaciones con el Parlamento de Navarra y otras Instituciones: agrupa a las secciones de Relaciones con Instituciones forales; y de Relaciones con Instituciones autonómicas, nacionales e internacionales.



* Servicio de Protocolo y Publicaciones: agrupa las secciones de Protocolo; de Publicaciones; de Presencia de Navarra en la Expo Zaragoza 2008; y de Centros Navarros, Casas Regionales y Asociaciones.

+ D.G. Delegación del Gobierno de Navarra en Madrid



*Servicio de Relaciones Administrativas y Promoción Económica, Social y Cultural.  

+ Oficina de Atención a la Inmigración
-Sección de gestión y coordinación de programas.

 Departamento de Administración Local

+ D.G. de Administración Local


* Servicio de Asesoramiento y Cooperación con las entidades locales: agrupa las secciones de Cooperación Local; y de Asesoramiento.



* Servicio de Ordenación de los Servicios Municipales y de la Función Pública Local: agrupa las secciones de Ordenación de los Servicios Municipales; y de Ordenación y  Apoyo a la Función Pública Local.



* Servicio de Calidad y Modernización: agrupa las secciones de Innovación; de Gestión de la Calidad; y de Estadísticas Locales y Estructura de Información.



* Servicio de Infraestructuras Locales: agrupa las secciones de Planificación y Estudios; de Gestión de Infraestructuras Locales; y de Cooperación Técnica de Infraestructuras.



* Servicio de Gestión y Cooperación Económica: agrupa las secciones de Gestión de Asuntos Económicos de las Entidades Locales; de Gestión Económica y Presupuestaria; de Asesoramiento y Cooperación Económica; y de Estudios y Análisis Económico.
 Departamento de Educación

+ D.G. de Ordenación, Calidad e Innovación


* Servicio de Ordenación e Innovación: agrupa las secciones de Ordenación Académica; de Desarrollo Educativo; de Educación de Personas Adultas y Programas de Cooperación Territorial; y de Primer Ciclo de Educación Infantil.


* Servicio de Diversidad, Orientación y Multiculturalidad: agrupa las secciones de Necesidades Educativas Especiales; de Orientación; y de Multiculturalidad.



* Servicio de Calidad e Igualdad de Género: agrupa las secciones de Formación del Profesorado; de Calidad Educativa; de Igualdad; y de Tecnologías de la Información y la Comunicación.



* Servicio de Planificación Lingüística Escolar: agrupa las secciones de Vascuence; de Lenguas Extranjeras; y de Programas Europeos e Internacionales.

+ D. G. de Inspección y Servicios


* Servicio de Inspección Técnica y de Servicios



* Servicio de Recursos Humanos: agrupa las secciones de Régimen Jurídico de Personal; de Gestión del Personal; de Nóminas y Seguros Sociales; y de Prevención de Riesgos Laborales.


* Servicio de Centros, Ayudas al Estudio y Estudios Económicos: agrupa las secciones de Centros Escolares y de su Financiación; de Ayudas al Estudio; y de Estudios Económicos.


* Servicio de Obras y Mantenimiento: agrupa las secciones de Obras; y de Mantenimiento de Centros y Dependencias del Departamento de Educación. 

+ D.G. de Formación Profesional y Universidades


* Servicio de Formación Profesional: agrupa las secciones de Planificación y Desarrollo de Centros; de Innovación Tecnológica y Formación Profesional; de Formación Profesional y Empresa; y de Cualificaciones Profesionales/Instituto Navarro de las Cualificaciones.



* Servicio de Enseñanza y Extensión Universitaria e Investigación: agrupa las secciones de Enseñanza Superior; de Extensión Universitaria; y de Promoción y Fomento de la Ciencia.



* Servicio de Programación, Investigación y Desarrollo Lingüístico: agrupa las secciones de Programación Lingüística; de Investigación Lingüística; y de Desarrollo Lingüístico.



* Sección de Enseñanzas Artísticas
 Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente

+ D.G. de Agricultura y Ganadería


* Servicio de Agricultura: agrupa las secciones de Producción y Sanidad Vegetal; de Regulación e Intervención en Mercados Agrarios; de Inspecciones; y de Ayudas a las Rentas.



* Servicio de Ganadería: agrupa las secciones de Producción Animal; de Sanidad Animal; y de Seguridad Alimentaria y Oficinas Pecuarias.



* Servicio de Información y Gestión Económica: agrupa las secciones de Gestión Económica; de Gestión de la Información; y de Evaluación de Recursos Agrarios.

+ D.G. de Desarrollo Rural


* Servicio de Infraestructuras Agrarias: agrupa las secciones de Reforma de Infraestructuras Agrarias; de Regadíos; y de Comunales.



* Servicio de Industrias Agroalimentarias y Explotaciones Agrarias: agrupa las secciones de Fomento de Industrias Agroalimentarias; de Fomento de Explotaciones Agrarias; y de Calidad Agroalimentaria.



* Servicio de Diversificación y Desarrollo Rural: agrupa a las secciones de Planes y Programas; y de Diversificación Rural.

+ D.G. de Medio Ambiente y Agua


* Servicio de Calidad Ambiental: agrupa las secciones de Prevención de la Contaminación; de Inspección, Calidad del Aire y Cambio Climático; de Evaluación Ambiental; de Residuos; y de Medio Ambiente Urbano.



* Servicio de Conservación de la Biodiversidad: agrupa las secciones de Hábitats; de Información y Educación Ambiental; de Gestión Forestal; de Planificación y Ayudas; de Caza y Pesca; y de Guarderío.



* Servicio del Agua: agrupa las secciones de Recursos Hídricos; y de Restauración de Riberas y Obras Hidráulicas.

+ EVENA (Estación de Viticultura y Enología de Navarra): agrupa las secciones de Viticultura; de Enología; y de Gestión Administrativa.
 Departamento de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte

+ D.G. de Asuntos Sociales y Cooperación al Desarrollo


* Servicio de Planificación e Infraestructuras: agrupa las secciones de Planificación y Programación; y de Investigación, Análisis y Difusión.



* Servicio de Calidad e Inspección: agrupa las secciones de Calidad; y de Inspección.



* Servicio de Incorporación Social: de él depende la Sección de Incorporación Social.



* Servicio de Coordinación y Cooperación con las Entidades Locales: de él depende la Sección de Atención Primaria.



* Servicio de Cooperación Internacional al Desarrollo: de él depende la Sección de Cooperación al Desarrollo.

+ D.G. de Familia, Infancia y Consumo


* Servicio de Promoción de la Familia: de él depende la Sección de Familia.


* Servicio de Promoción, Atención y Protección a la Infancia y  Adolescencia: de él depende la Sección de Protección del Menor. 



* Servicio de Consumo: agrupa las secciones de Consumo; y de Arbitraje de Consumo.

Asimismo, de este nuevo departamento depende tres organismos autónomos cuyas estructuras orgánicas se mantienen respecto a la anterior legislatura: 


+ Instituto Navarro de Deporte y Juventud

+ Instituto Navarro para la Igualdad

+ Instituto Navarro de Bienestar Social

 Departamento de Cultura y Turismo / Institución Príncipe de Viana


+ D.G. de Cultura


* Servicio de Patrimonio Histórico: agrupa las secciones de Patrimonio Arquitectónico; de Arqueología; y de Bienes Muebles y Registro del Patrimonio.


* Servicio de Archivos y Patrimonio Documental: agrupa las secciones de Archivo Real y General de Navarra; y de Gestión del Patrimonio Documental.


* Servicio de Museos: agrupa las secciones de Museos; y de Museo de Navarra.


* Servicio de Bibliotecas: agrupa las secciones de Biblioteca General de Navarra; y de Red de Bibliotecas.


* Servicio de Acción Cultural: agrupa las secciones de Programas Artísticos; y de Convocatorias y Ayudas.


* Sección de Promoción, Edición y Nuevas Tecnologías

+ D.G. de Turismo


* Servicio de Ordenación y Desarrollo de Productos Turísticos: agrupa las secciones de Ordenación; y de Desarrollo de Productos Turísticos y Calidad. 



* Servicio de Marketing Turístico: agrupa las secciones de Medios Promocionales; y de Acciones Promocionales.
 Departamento de Vivienda y Ordenación del Territorio

+ D.G. de Vivienda y Ordenación del Territorio


* Servicio de Vivienda: agrupa las secciones de Edificación, de Gestión Económica y Planificación; y de Suelo Residencial.



* Servicio de Ordenación del Territorio y Urbanismo: agrupa las secciones de Análisis y Planificación Territorial; de Planeamiento Urbanístico Municipal; de Coordinación y Cooperación Urbanística; de Planificación Estratégica Municipal; de Inspección y Disciplina Urbanística.
 Departamento de Innovación, Empresa y Empleo

+ D.G. de Empresa


* Servicio de Fomento Empresarial: agrupa las secciones de Gestión de Ayudas; de Promoción de Equipamientos; y de Reordenación Industrial.



* Servicio de Innovación y Sociedad de la Información: agrupa las secciones de Fomento de la Innovación; y de Fomento de la Sociedad de la Información.



* Servicio de Infraestructuras, Instalaciones y Seguridad Industrial: agrupa las secciones de Registro y Seguridad Industrial; de Energía; y de Telecomunicaciones.



* Servicio de Comercio e Internacionalización: agrupa las secciones de Servicios al Comercio; y de Internacionalización. 

+ D.G. de Trabajo y Prevención de Riesgos


* Servicio de Trabajo: agrupa las secciones de Prevención de Riesgos Laborales; de Relaciones Laborales; y de Economía Social y Trabajo Autónomo.



* Sección de Coordinación de Políticas de Empleo

Asimismo, de este nuevo departamento depende el organismo autónomo Servicio Navarro de Empleo cuyas estructura orgánica se mantienen respecto a la anterior legislatura.
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