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El consejero Catalán abre en la UPNA el I Congreso Internacional “Relaciones entre España y China, 1575-2005”
Lunes, 24 de noviembre de 2008.  El consejero de Relaciones Institucionales y Portavoz del Gobierno, Alberto Catalán Higueras, ha abierto esta mañana en la Universidad Pública de Navarra el I Congreso Internacional "Relaciones entre España y China. 1575-2005". 

El acto de apertura ha tenido lugar en Edificio Los Madroños de la UPNA, centro académico que forma parte de la Red Navarra de Estudios Chinos en la que se inscribe el congreso. En la apertura, el consejero Catalán ha estado acompañado por el rector de la UPNA, Julio Lafuente, y por el embajador en misión especial para el Año de España en China, Pablo Bravo.  

En su intervención, el consejero Catalán ha indicado que “en el panorama actual en el que nos encontramos, dentro de un mundo globalizado e interconectado, las relaciones con otros países, en especial con las economías pujantes, son clave para poder competir y progresar. Y Navarra no debe quedar al margen”. En este sentido, ha recordado que la Comunidad foral ha impulsado el  Plan de Internacionalización de Navarra, que a escala foral y en colaboración con el Instituto Español de Comercio Exterior (ICEX) pretende convertirse en un auténtico motor propulsor de las relaciones económicas. En concreto, el principal receptor de ventas navarras en Asia es China, que ocupa el décimo puesto en el Ranking de países de destino de la exportación de Navarra, como queda reflejado en la última actualización de datos que ha efectuado en este año el ICEX. Así, las exportaciones navarras a este país han pasado de 7,52 millones de euros en 2001 a 152,21 millones de euros en 2007.


Alberto Catalán ha indicado también que “hay muchos sectores que ofrecen oportunidades de negocio en China, pero el principal es el sector agroalimentario. Otros sectores interesantes son: las energías alternativas, construcción, transporte, comunicaciones o turismo. Esto ha llevado a que varias empresas navarras lleven a cabo proyectos de inversión e implantación allí, lo que refleja la apuesta de Navarra por China, ya que este país es un mercado prioritario”. 

El consejero Catalán ha destacado también que “nuestras relaciones deben contemplarse desde una óptica bidireccional y global, no sólo centrada en el aspecto económico; buscando el conocimiento mutuo y con mentalidad abierta, debemos ser capaces de tender puentes culturales. Cada vez más ciudadanos en nuestro país y en la Comunidad Foral se interesan, por ejemplo, por  la historia y cultura de China y, sobre todo, por el conocimiento de su lengua. Así lo acredita el número creciente de navarros que se inscriben en la escuela oficial de idiomas tanto de Pamplona como de Tudela para conocer esta lengua y acercarse al mundo chino”. 
Respecto al contenido de las jornadas, Alberto Catalán ha indicado que “son una ocasión inmejorable para establecer vínculos con China, acercarnos al conocimiento de su cultura y mentalidad, y contribuir a la proyección de Navarra en el mundo chino. Estas sesiones nos deben servir igualmente para avanzar en la comprensión de unos y otros e ir desterrando viejas creencias y tópicos en la sociedad que no son reales, entre ellos el que habla de la escasa integración de la población china en la sociedad navarra. Muy al contrario, los chinos están plenamente integrados en la vida económica de la Comunidad Foral, hasta el punto de que son el colectivo de inmigrantes más emprendedor, a pesar de no ser muy numeroso, con un índice de creación empresarial que se sitúa en el 23%, superando con bastante distancia el 12% de media de la población local y de otros grupos de extranjeros residentes en Navarra”. 
(






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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