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Aprobadas las medidas anticrisis en materia turística 
Presentada al Consejo Navarro de Turismo la revista “Navarra, paraíso del Turismo de Naturaleza”, que este año apuesta por el ecoturismo 
Viernes, 17 de diciembre de 2010
Esta mañana se ha reunido el Consejo Navarro de Turismo bajo la presidencia del consejero de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra, Juan Ramón Corpas Mauleón. Durante el encuentro, el consejero ha realizado un breve balance de la Legislatura en el que ha subrayado el intenso trabajo realizado estos años para sacar adelante los proyectos previstos.
El balance de la actividad de estos últimos años es globalmente positivo. Se puede afirmar que Navarra ha avanzado de forma notable y que, a pesar de la crisis económica, el sector ha experimentado un claro desarrollo. La crisis económica no ha supuesto un factor de desánimo, sino  un reto que ha impulsado el trabajo conjunto entre la administración y el sector privado y posibilitado mejores resultados que en otras Comunidades españolas. 
Medidas anticrisis

De acuerdo con el consejero, se ha frenado el impacto negativo de la crisis con la puesta en marcha de medidas especiales, como la campaña “Navarra te recibe gratis”, para la que hay consignado en 2011 un presupuesto de 2.240.000 euros. Se ha presentado al Consejo la propuesta de destino y gestión  de las ayudas, que ha sido aprobada por unanimidad.

Se incorporan, asimismo, algunas mejoras al programa como la solicitud de las ayudas realizada previamente por el propio turista vía Internet  a través de las webs de los establecimientos adheridos. 

En el apartado de viajes no organizados por agencia, cada visitante podrá obtener una ayuda del 20% del alojamiento (con un máximo de 13 euros por persona) y 3 descuentos de 6 euros en restauración o actividades, a elección del propio cliente. Para ello deberán pernoctar un mínimo de dos noches en los establecimientos navarros adheridos a la campaña. 

Para grupos organizados, las ayudas serán de 35 euros por persona siempre que realicen actividades, coman o pernocten un mínimo de dos noches en los establecimientos adheridos.

A las medidas citadas se suman programas de apoyo a la comercialización, encaminados a presentar la oferta turística de Navarra a intermediarios y posibles promotores de viajes en la Comunidad Valenciana, Cataluña y Madrid, con el objetivo de dinamizar las ventas.

Intervenciones de apoyo al Centro Temático de los Sanfermines

 Desde la creación y puesta en marcha del Departamento de Cultura y Turismo, en el año 2003, se está desarrollando un plan estratégico, que se apoya en dos grandes pilares: 

Por un lado, el Plan Integral de Marketing Turístico, con 50 programas operativos dirigidos a operadores, medios de comunicación, prescriptores y  visitantes en general. Se ha realizado un intenso trabajo en el que tienen cabida programas de publicidad, de apoyo a la comercialización, de prensa, de productos, de atención al visitante, de configuración turística, entre otras acciones de promoción y ayudas a entidades locales para que se conviertan en agentes que promocionen sus propios municipios. Al hablar de marketing, el Consejo tuvo un recuerdo especial para la familia de Josep Chías, de la empresa Chías Marketing, asesora del Plan en Navarra, recientemente fallecido.
El segundo pilar es un Plan de Desarrollo de Productos Turísticos, encaminado a contar con nuevos equipamientos y servicios en las distintas zonas de Navarra y, al mismo tiempo, a desarrollar los productos transversales como el turismo cultural o la gastronomía, por citar dos ejemplos. También se ha trabajado en el ámbito legislativo y en la puesta en valor del rico patrimonio cultural con el que cuenta Navarra.A estos dos grandes pilares hay que sumar otros planes importantes como la mejora y creación de los alojamientos turísticos, señalización y formación.

Corpas se ha referido también al Plan de inversiones especiales Plan Navarra 2012 y a los proyectos que en materia de Turismo están incluidos en él. En este sentido, el consejero ha lamentado que se haya rebajado en 6,5 millones de euros la partida destinada al Centro Temático del Encierro y los Sanfermines. A su juicio, en la decisión no han primado los intereses turísticos, porque esta dotación, que calificó de muy beneficiosa, tendría un retorno muy importante para el sector turístico, el transporte, el comercio, etc., de Pamplona y de Navarra en general.

Sobre este tema, tanto la presidenta de la Asociación de Empresarios de Hostelería, Ana Beriáin, como el representante de la Cámara Navarra de Comercio e Industria, Rafael Moreno, han defendido el proyecto. Moreno, comprendiendo que haya personas o grupos que piensen de otro modo, ha señalado que “ese equipamiento, que calificó de necesario, nos tiene que unir a todos los navarros, como lo hace Osasuna”, y destacó que “los Sanfermines son algo nuestro, por lo que se nos conoce en todo el mundo, que nos tiene que poner a todos de acuerdo”. A su juicio, habría que hacer algo para que el proyecto se retomase y no quedase en el olvido.

La creación de nuevos alojamientos y la modernización en otros ya existentes han permitido que se produzca un avance notable en la oferta de servicios. El número de  alojamientos  turísticos  asciende  en  estos momentos a 1.337. El número total de plazas suma 37.728 y se ha destacado la notoriedad que ha alcanzado en los distintos mercados la marca turística “Reyno de Navarra, tierra de diversidad” (“Nafarroako Erresuma Nafarroa Lur Anitza”).

Por otro lado, el Departamento de Cultura y Turismo está trabajando dentro del Programa de Desarrollo Rural Sostenible correspondiente a los años 2010-2014. La propuesta de programa de Desarrollo Rural Sostenible contempla una inversión de 7 millones de €, de los cuales el 50 %  los aporta el Gobierno de España, mientras que el otro 50% lo debe aportar el Gobierno de Navarra. Entre los proyectos que se contemplan están la Fábrica de armas de Orbaitzeta; el Museo del Hacha; la Zona de acogida del Nacedero del río Urederra; el Yacimiento romano de Santa Criz y el Desarrollo del medio rural en Cáseda.

En el turno de ruegos y preguntas, tanto Rafael Moreno, como Ana Beriáin, defendieron la actual unión de Cultura y Turismo en un único Departamento, porque consideran que está dando buenos resultados, tanto por el trabajo que viene desarrollando como por el interés de las personas que en él trabajan. Beriáin destacó, además, el esfuerzo que se viene haciendo desde el Departamento en abrir el patrimonio cultural al turismo y a los ciudadanos en general.

Turismo de Naturaleza

El Consejo Navarro de Turismo ha recibido la revista “Navarra, paraíso del Turismo de Naturaleza”, que este año apuesta por el ecoturismo. La tirada supera los 8.000 ejemplares.

Se trata del sexto número de esta publicación que edita el Departamento de Cultura y Turismo y que supone una herramienta para el trabajo con operadores turísticos, medios de comunicación, prescriptores turísticos, etc.

Dividida en diferentes bloques, el primero de ellos alude a las novedades y citas de la oferta turística para 2011, entre las que se encuentran el Monasterio de Fitero, San Pedro de la Rúa en Estella, el Museo de la Catedral de Pamplona, el nuevo albergue de peregrinos de Orreaga/Ronvesvalles, la iglesia de Santa María de Sangüesa, la ruta de la pelota, las actividades organizadas con motivo de dos centenarios -la Batalla de las Navas de Tolosa (1212) y la conquista del Reino por Castilla (1512)-, diversas actividades culturales o el Circuito Navarra de Los Arcos.

En el segundo bloque se alude al Ecoturismo, en el que se detallan una serie de propuestas que recogen desde Pamplona y su Comarca a Bardenas, la Zona Media o el Pirineo. El tercer bloque ofrece una amplia gama de actividades en la naturaleza: gastronomía, paseos, fauna y flora, observación de aves, Senda Viva, etc.

El cuarto bloque se refiere al modo en el que se da a conocer el sector dentro y fuera de nuestro territorio. Destaca el incremento que se ha producido en el número de alojamientos y en las plazas que se ofertan. El total de alojamientos turísticos suma ya 1.337, con un total de plazas de 37.728. De ellas, 123 son de hoteles, 131 de hostales, 104 de pensiones, 23 de campings, 44 albergues, casas rurales 718 y 173 apartamentos.

Finalmente, el quinto bloque se refiere a los contactos, una información útil y práctica.

La revista recoge, como avance, un boceto de la que será la nueva campaña de publicidad de Turismo en Navarra que contará con la creatividad de la Fábrica de Dibujos-Kukuxumusu, en la que predomina el tono divertido y su orientación al ámbito on line y las redes sociales.

Informe de Coyuntura

El Consejo Navarro de Cultura ha tenido también información sobre los datos del último informe de Coyuntura en materia de Turismo en el que se recoge el crecimiento del 2,9 % de viajeros en establecimientos hoteleros y del 1,4 % en las pernoctaciones.

En cuanto al Turismo Rural, es destacable el incremento del 21,4% de viajeros y del 13,8% en pernoctaciones. Suben también los viajeros que se alojan en apartamentos, con un 19,7% más y un 3,4% más de pernoctaciones. Sin embargo, disminuyen los viajeros y las pernoctaciones en camping, un 8,2% y un 3,8 %, respectivamente.

En el total de extrahoteleros, aumentan un 5% viajeros y un 2,62% las pernoctaciones.

La procedencia de los turistas a Navarra es, en primer lugar, la de los vascos (16,7%), catalanes (12,8%), seguidos por madrileños (12%) y navarros (11,8%). El 24,9% llegan desde el resto de los puntos de España. Los turistas de la Unión Europea, salvo España, suman el 16,5%; el 1,5%, del resto del Europa; y el 3,7% del resto del mundo.
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