Los consejeros Caballero, Miranda y Catalán se han desplazado a Tudela para coordinar las tareas de atención a las inundaciones de la Ribera
Distribuidos un centenar de bocadillos y agua mineral a los vecinos aislados de Cortes


Los consejeros de Presidencia, Justicia e Interior, de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones, y de Administración Local, Javier Caballero Martínez, Alvaro Miranda Somavilla y Alberto Catalán Higueras, respectivamente, se han desplazando esta mañana a Tudela, desde donde están coordinando las tareas de atención derivadas de las inundaciones que esta noche han afectado a la Ribera de Navarra. 
Las grandes cantidades de lluvia caídas a partir de las 22 horas (en las Bardenas el observatorio del Gobierno de Navarra ha recogido hasta las 8 horas 130 litros por metro cuadrado) han provocado cortes en varias carreteras y han anegado las calles de Tudela, Fustiñana, Buñuel y, es especial, Cortes, que al amanecer se había convertido en un gran río con una altura de 1,5 metros de agua y fuerte corriente. Por el momento no hay que lamentar daños personales de importancia.


Estos consejeros, tras inspeccionar ocularmente la zona, se han reunido a las 12 horas en la Comisaría de Policía Foral en Tudela con los mandos de policía, protección civil y bomberos, así como con los alcaldes de las localidades más afectadas.
Consejos más urgentes


El Gobierno de Navarra, hasta nuevo aviso, recomienda a los ciudadanos de la Ribera o a aquellos otros que tengan previsto circular por esta zona de la Comunidad Foral lo siguiente:

· no salir a la carretera, salvo que sea indispensable.

· en caso de que sea necesario circular, hacerlo exclusivamente por las autopistas A-15 (Autopista de Navarra) y A-68 (Zaragoza-Tudela-Bilbao), en esta última evitando en lo posible las entradas y salidas por los peajes de Tudela y Gallur, que presentan retenciones.

· se ruega a los vecinos de Cortes que vivan en zonas anegadas por el agua que no salgan de sus domicilios hasta nuevo aviso, dado que el agua, de 1,5 metros de alto a las 8 horas, arrastra una fuerte corriente. Los vecinos con problemas médicos pueden llamar a SOS Navarra 112, donde serán atendidos por un médico, si fuera necesario.

Situación de carreteras a las 15 horas

En la red principal los problemas se centran en la carretera N-232, Alfaro-Tudela-Zaragoza, cortada en ambos sentidos por balsas de agua a partir del p.k. 105 (cerca de Ribaforada) hasta Cortes. Ya se ha abierto al tráfico la carretera N-121, Pamplona-Tudela, tras permanecer cortada durante 12 horas.
En la red secundaria no se puede circular por estas vías:

- NA-126, Tudela-Tauste. Totalmente cortada. 
- NA-125, Tudela-Ejea de los Caballeros. Cortada por balsas de agua a partir del PK 3 en dirección Ejea de los Caballeros.

- NA-134, Eje del Ebro. Cortada en ambos sentidos desde Arguedas a Tudela.

- NA-5200, Ribaforada-Cortes. Totalmente cortada. 
En el caso de la A-68, Autopista Zaragoza-Tudela-Bilbao, cabe destacar que esta autopista ha permanecido totalmente cortada entre la medianoche y las 4 horas. 
En el restablecimiento de la normalidad en estas carreteras están trabajando desde anoche un total de 25 operarios del Servicio de Conservación de Carreteras, así como la empresa adjudicataria de las obras de desdoblamiento de la carretera N-232. Se están empleando las cuñas quitanieves, debidamente rectificadas, para quitar todo el lodo acumulado en las calzadas.
Medios del Gobierno de Navarra en Tudela

El Gobierno de Navarra, además del Servicio de Conservación de Carreteras, ha desplazado hasta la capital ribera los siguientes medios propios:

· tres helicópteros: el primero para transporte de personal y rescate de ciudadanos y los otros dos, para tareas de coordinación y mando.

· 14 patrullas de tráfico de la Policía Foral, provistos de vehículos todo-terreno con cabrestantes y sirga.
· 15 dotaciones del Consorcio de Bomberos de Navarra, 4 lanchas de rescate, un equipo de salvamento acuático y cinco vehículos pesados. 
El Gobierno de Navarra, a través del Servicio de Protección Civil-Sos Navarra 112 está coordinándose en todo momento con los recursos de las entidades locales y las Fuerzas de Seguridad del Estado.

Atenciones más importantes prestadas

El Servicio de Protección Civil-Sos Navarra 112 ha atendido esta noche, hasta las 8 horas, un total de 114 atenciones relacionadas con las inundaciones de la Ribera, 39 casos antes de medianoche y 75 desde entonces.


Las atenciones de emergencias más relevantes prestadas esta noche han sido las siguientes:

· rescates de conductores, en barca: los ocupantes de tres vehículos rodeados por el agua en la A-68, una vez que se han subido a los techos de sus turismos; tres ocupantes de otro turismo empantanado entre Cadreita y Los Abetos; los ocupantes de cuatro vehículos atrapados en el puente de Cortes; y el conductor de un turismo atrapado en una balsa de agua entre Arguedas y Tudela.
· traslado desde sus domicilios, primeramente en barca y luego en ambulancia, de dos personas enfermas de Cortes para ser atendidos médicamente (una persona que necesitaba hemodiálisis y otra que se ha fracturado un codo). También se han rescatado a varios ocupantes de casas de campo ubicadas en la carretera Tudela-Tauste.
· atención a una veintena de viajeras ucranianas que iban en un autobús y que han quedado atrapadas cerca del cruce de la Cadena en Cortes (reparto de mantas…).
· derrumbe de un edificio no habitado en Cortes, sin mayores consecuencias.

También cabe reseñar que el Consorcio de Bomberos de Navarra está procediendo a repartir este mediodía un centenar de bocadillos y botellas de agua mineral en el municipio de Cortes, sobre todo a personas que viven solas o que han pasado toda la noche incomunicadas en sus domicilios. 
Pamplona, 7 de septiembre de 2004
