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El Museo Etnológico “Julio Caro Baroja”, incorpora 329 objetos cedidos por la Delegación del Gobierno en Navarra 
El consejero de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra y la delegada del Gobierno han firmado hoy el convenio de cesiónf 
Miércoles, 3 de noviembre de 2010
El consejero de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra, Juan Ramón Corpas Mauleón, y la delegada del Gobierno en Navarra, Elma Sáiz Delgado, han firmado esta mañana un convenio por el que la Delegación del Gobierno cede a la Administración de la Comunidad Foral de Navarra la propiedad de un conjunto de objetos y trajes pertenecientes a los antiguos Coros y Danzas de la Sección Femenina y que estuvieron adscritos a la antigua Dirección Provincial de Cultura. El objeto es su conservación y utilización con fines culturales. Todos ellos, un total de 329 objetos, se encuentran ya depositados en las dependencias del Museo Etnológico de Navarra Julio Caro Baroja de Estella.

En virtud del convenio, el Departamento de Cultura y Turismo tiene plenas facultades para realizar el inventario y conservación de los objetos, pudiendo difundirlos mediante exposiciones, fotografías y mediante la realización de audiovisuales de carácter documental, cultural, científico y pedagógico, en cualquier soporte y publicación, citando el origen de la cesión de la propiedad.

Entre los objetos cedidos se encuentran faldas, boinas, fajas, chaquetas, enaguas, pololos, baúles, etc.

Las noticias de hemeroteca relacionadas con las actuaciones del grupo de Coros y Danzas de la Sección Femenina de Pamplona van desde el año 1949 hasta 1975. Éste es también, más o menos, el período de vigencia de la Sección Femenina como rama femenina de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS y promotora de organización de grupos de danzas para la recuperación y difusión del folklore de los pueblos de España. 
Los trajes que han sido objeto de donación por parte de la Delegación del Gobierno en Navarra forman una colección de prendas y objetos relacionados con el folklore vasco-navarro, que se agrupan en los siguientes conjuntos:

-Trajes roncaleses femeninos y masculinos, para un total de ocho parejas.

-Trajes y complementos de la maskarada suletina (seis dantzaris, zamalzain, kantiniersa y otros personajes).

-Trajes de poxpoliña, para diez chicas, y trajes genéricos de dantzaris masculinos (calzón blanco, chaleco y boina de colores), incompletos y para un número menor de chicos.

-Trajes de “kasera” y de “kasero”, incompletos.


                 -Siete pares de zuecos o “eskalapuinak” para la danza de San Juan.

Estos trajes pertenecieron al grupo de danzas de la Sección Femenina de Pamplona, cuyo repertorio coreográfico se mantuvo bastante estable a lo largo de sus casi 30 años de existencia y que comprendía el “ttun-ttun” roncalés, el Baile de la Era de Estella, los “bolantak” de Luzaide-Valcarlos, la maskarada de Zuberoa, el baile de San Juan de Urdiain y diversas danzas vizcaínas y guipuzcoanas.

Si bien no se he realizado todavía el estudio histórico que permitirá situar exactamente estos trajes en su contexto, se sabe que el grupo de danzas de la Sección Femenina de Pamplona llegó a alcanzar una gran relevancia a nivel nacional, ganando en 1949 el I Concurso Internacional de Coros y Danzas, celebrado en Madrid, quedando siempre, en sucesivas celebraciones, entre los primeros puestos. El grupo actuó repetidas veces en el extranjero, seleccionado por la Delegación central de la Sección Femenina entre los más de cien grupos existentes en escenarios de España,  Alemania, Suiza, Portugal y Nueva York, entre otros lugares. 

Sus viajes más destacados fueron dos: el efectuado en 1966 para asistir el XIII Festival Internacional de Folklore de Agrigento (Sicilia), donde obtuvieron la copa de la Elegancia; y el viaje a Japón de 1967, invitados por el periódico de mayor tirada del país nipón. Tuvo también repercusión a nivel nacional la participación en 1966 del grupo en la final del Concurso de Coros y Danzas de ese año, ya que fue retransmitido durante varios días por Televisión Española.

Los trajes más antiguos son los roncaleses, que fueron confeccionados en los años 40 a la manera antigua, por lo que constituyen prendas interesantes desde el punto de vista etnográfico. En los años 60 debieron confeccionarse los de poxpoliña y quizá los de la maskarada suletina, siendo los últimos trajes los correspondientes a la danza de San Juan. Los zuecos característicos de esta danza fueron fabricados artesanalmente en Arizkun.

Los trajes se hallan en buen estado de conservación, si bien será necesario realizar intervenciones de limpieza. Todos ellos estaban almacenados en los propios baúles de mimbre que utilizó el grupo en sus viajes, y que también han quedado incorporados a la colección del Museo Etnológico.
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