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El Instituto Navarro del Deporte firma un convenio con las federaciones españolas de judo y patinaje
Su finalidad es impulsar y fomentar la actividad deportiva de alto nivel en Navarra 

Miércoles, 25 de marzo de 2009.  El Gobierno de Navarra, a través del Instituto Navarro del Deporte (IND), ha firmado un convenio de colaboración con la Federación Española de Judo y con la Federación Española de Patinaje. En el acto han participado, por parte del Gobierno de Navarra, el director gerente del Instituto Navarro del Deporte, José Javier Esparza Abaurrea, y por parte de las federaciones, Juan Carlos Barcos, presidente de la Federación Española de Judo, y Carmelo Paniagüa, presidente de la Federación Española de Patinaje.
Por una parte, con el convenio firmado entre el IND y la Federación Española de Judo, se persigue impulsar un programa de entrenamiento con el objetivo de realizar la atención, seguimiento y evaluación técnica y científica de los deportistas navarros que van a participar en los Campeonatos de España Senior, Sub-23 y Junior.
Paralelamente, mediante el convenio entre el IND y la Federación Española de Patinaje, se acuerda continuar con los programas de entrenamiento dentro del marco del Centro de Tecnificación Deportiva de Navarra, para mejorar las condiciones de los patinadores senior y junior que participarán en los campeonatos internacionales de especial relevancia con las selecciones nacionales. En este sentido, algunos de los patinadores navarros que se beneficiarán de este acuerdo son: Alzueta, Elzaburu, González y Perú, todos ellos participantes en la reciente Copa del Mundo de patinaje de velocidad. 
Estos convenios se derivan de la Ley Foral del Deporte en Navarra, que establece el impulso de la actividad deportiva de alto nivel en Navarra por parte de la Administración Local, o en su caso, en coordinación con la Administración del Estado, y su objeto radica en mejorar las condiciones de preparación de algunos deportistas navarros que forman parte del Centro de Tecnificación de Judo y del Programa de Tecnificación de Patinaje de Navarra, respectivamente, con sede en el Estadio Larrabide.
Términos de los acuerdos

Según ambos convenios, el IND se compromete a poner a disposición  de la Federación Española de Judo y de la Federación Española de Patinaje, en régimen de alojamiento la Residencia Fuerte del Príncipe para la realización de concentraciones y actividades de nivel nacional con deportistas de otras comunidades, así como el Centro de Tecnificación Deportiva Estadio Larrabide para entrenamientos, y el Centro de Estudios, Investigación y Medicina del Deporte para entrenamientos para llevar a cabo reconocimientos médicos y pruebas de control.
Además, el IND se hará cargo de los gastos de manutención de los deportistas navarros que participen en las actividades organizadas por las federaciones en Pamplona o a nivel nacional.     
Por su parte, la Federación Española de Judo se compromete, entre otras cosas a supervisar las actuaciones de los deportistas y del responsable técnico de la Federación Navarra; abonar 12.000 euros anuales para sufragar parte de los gastos del entrenador del programa; y abonar a la Residencia Deportiva Fuerte del Príncipe los gastos que originen los deportistas de otras comunidades. Asimismo, se obliga a firmar un convenio con la Federación Navarra de Judo para potenciar el Programa de Tecnificación Navarro de este deporte; o facilitar el acceso libre y gratuito de los deportistas a los centros de alto rendimiento y concentraciones nacionales.
Entre los compromisos de la Federación Española de Patinaje se incluyen supervisar y coordinar el desarrollo del Programa de Tecnificación, dirigir los entrenamientos y asesorar a los entrenadores navarros; abonar a la Residencia Deportiva Fuerte del Príncipe los gastos que originen los deportistas de otras comunidades; o firmar un convenio con la Federación Navarra de Patinaje para potenciar el Programa de Tecnificación Navarro de Patinaje, que incluye el abono de 9.000 euros.
Finalmente, entre las cláusulas de los dos convenios se contempla la creación de una comisión de seguimiento formada por un representante de cada entidad firmante, y se fija su validez en un año con carácter retroactivo y con posibilidad de renovarse automáticamente.
(






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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