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El actor Alfredo Landa,  Premio Príncipe de Viana de la Cultura 2008

Martes, 29 de abril de 2008.  El actor pamplonés Alfredo Landa recibirá este año, en el monasterio de Leyre, de manos del Príncipe de Asturias y de Viana, D. Felipe de Borbón, el Premio Príncipe de Viana de la Cultura en su decimoctava edición, una vez que el Consejo Navarro de Cultura le haya propuesto al Gobierno de Navarra para este galardón en la reunión celebrada con este fin esta mañana. Es la primera vez que otorga este premio a un cómico, a un actor, a un artista, que ha sabido llevar el nombre de Navarra con orgullo y ejemplaridad.

El Consejo Navarro de Cultura ha destacado del galardonado, tras un breve repaso a su biografía y a sus 50 años de carrera profesional, que “lejos del estereotipo de galán, y distante de la hechura estandarizada del actor de primera fila, de un solo perfil y de voz circunspecta y engolada, ha sido un comediante y un actor excepcional capaz de representar tipos y personajes con multitud de registros”.


Sobre su técnica interpretativa, se ha destacado que está llena de recursos y de honradez profesional, lo que le sitúa “como una de las presencias más memorables del cine español”.


En la presente edición del Premio optaban al galardón seis candidatos: Miguel de la Quadra Salcedo y Gayarre, Juan Huarte Beaumont, el propio Alfredo Landa Areta, Juan José Martinena Ruiz, el Padre Luis Bacáicoa Martich y el Padre Jesús María Muneta Martínez de Morentin.

Biografía del premiado


Alfredo Landa Areta nació el 3 de marzo de 1933 en la calle San Antón de Pamplona y a los 12 años se trasladó a vivir a San Sebastián, donde cursó el bachillerato y se matriculó más tarde de Derecho, pero tras su experiencia en el Teatro Español Universitario (T.E.U.) de San Sebastián, quedó enganchado al duende de la escena y decidió dedicarse de lleno a la interpretación. 


En 1958 se trasladó a Madrid y comenzó a trabajar como actor de doblaje. Un año más tarde obtuvo el primer contrato de teatro para actuar en la obra “Nacida ayer”. Desde entonces ha trabajado en 17 obras de teatro, 120 películas y 13 series de TV.


Su debut cinematográfico se produjo de la mano de José María Forqué en “Atraco a las tres”, en el año 1962. Sus primeros papeles fueron de carácter cómico, en los que será encasillado en un arquetípico personaje que hará de él una de las máximas figuras del cine español. 
Es el creador de una corriente llamada "landismo" y define la represión sexual española en clave de humor durante la década de los setenta. 


Su físico lo acercaba al anti-héroe pero Landa supo demostrar con trabajos posteriores que era un actor con técnica interpretativa y esto queda patente en largometrajes como “El crack”, “Los santos inocentes” o “La vaquilla”. 


En 1984 ganó en Cannes el premio a mejor actor junto a Francisco Rabal por “Los santos inocentes” de Mario Camus y está en posesión de dos premios Goya del cine español al mejor actor: el primero en 1987 por “El bosque animado” y el segundo en 1992 por “La marrana”. 


En los años noventa su popularidad se incrementó por el éxito de las series televisivas que protagonizó: "Don Quijote", "Lleno, por favor" y "Por fin solos". 

El año pasado fue Medalla de Oro de la Comunidad de Madrid y este mismo año recibió el Goya de Honor de la Academia del Cine Español, en reconocimiento al conjunto de su carrera. 


La candidatura de Alfredo Landa al Premio Príncipe de Viana de la Cultura fue presentada por el Ateneo Navarro-Nafar Atenoa.

El Consejo Navarro de Cultura que ha otorgado hoy el Premio Príncipe de Viana de la Cultura ha estado presidido por el consejero de Cultura y Turismo, Juan Ramón Corpas Mauleón, y formado por las siguientes personas: Pedro Luis Lozano Úriz, director general de Cultura; Daniel Aldaya Marín; Juan Jose Aquerreta Maestu; María Jesús Artaiz Zabalza; Emilio Echavarren Urtasun; Ricardo Fernández Gracia; Alfredo Floristán Imízcoz; Iñaki Fresán Zaratiegui, (quien sustituye a Pedro Lozano Bartolozzi); Juan Gracia Armendáriz; Julio Gorricho Moreno; Koldo Lasa Aristi; Joaquín Llansó San Juan; Ángel Martín Duque; Ana Moreno Lecumberri; Manuel Motilva Albericia; Moisés Pérez de Álbeniz Andueza; Ricardo Pita Macaya; José Luis Ramírez Sádaba; Alex Ruiz Pastor; David Rodríguez Caballero, y Ana Zabalegui Reclusa

Relación de galardonados con el Premio Príncipe de Viana de la Cultura
· 1990 José Goñi Gaztambide 
· 1991 Eugenio Asensio Barbarin 

· 1992 Orfeón Pamplonés 

· 1993 Rafael Moneo 

· 1994 Francisco Ynduráin 

· 1995 Julio Caro Baroja 

· 1996 Pablo Antoñana Chasco 

· 1997 Pedro Miguel Echenique Landiribar 

· 1998 Ramón Armendáriz 

· 1999 Alvaro D'Ors 

· 2000 Concepción García Gaínza 

· 2001 Miguel Sánchez Ostiz 

· 2002 María Bayo 

· 2003 Juan José Aquerreta Maestu 

· 2004 Fernando Redón 

· 2005 Javier Manterola Armisén 

· 2006 Javier Tejada Palacios 

· 2007 Pedro Iturralde
(






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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