Juan Antonio Sagardoy Bengoechea

Juan Antonio Sagardoy, natural de la localidad navarra de Pitillas y nombrado Hijo Predilecto de ella en 1999, nació el 24 de abril de 1935. Doctor en Derecho por la Universidad de Zaragoza, desarrolló una fecunda actividad docente e investigadora en la Universidad durante 48 años. Desde 1970 hasta su jubilación fue catedrático de Derecho del Trabajo y de la Seguridad Social de la Universidad Complutense de Madrid. Es también Académico de número de la Real Academia de Jurisprudencia y Legislación y, en 2007, fue galardonado con la Medalla de Oro al Mérito en el Trabajo.

Paralelamente a esa actividad docente e investigadora en el ámbito universitario, Juan Antonio Sagardoy fue el primer director del Instituto de Estudios Sociales, entre 1978 y 1981, lo que le permitió elaborar el Estatuto de los Trabajadores, la norma básica que ha regido las relaciones laborales desde entonces. Y en 1980 creó su propio despacho de asesoramiento en Derecho Laboral,  Sagardoy Abogados, en el cual desarrollan su acción actualmente más de 60 abogados, en oficinas en Madrid, Barcelona y otras ciudades españolas. Su experiencia le ha permitido ser muchos años consecutivos firma líder en España en materia laboral, según guías internacionales de prestigio mundial. Y su presidente, Juan Antonio Sagardoy, ha sido distinguido como Senior statesman, una categoría que reconoce al socio más antiguo de una firma, cuya experiencia y conocimiento lo convierten en el principal punto de contacto para los clientes. 
Juan Antonio Sagardoy ha ocupado, además, otras responsabilidades: consejero en varias empresas, miembro fundador o dirigente de varias asociaciones y entidades relacionadas con su especialidad, autor de más de 150 publicaciones sobre materias laborales y de la Seguridad Social, y articulista en diversos medios de comunicación. 

