INTERVENCIÓN DEL EXCMO. SR. D. MIGUEL SANZ SESMA,
PRESIDENTE DEL GOBIERNO DE NAVARRA, CON MOTIVO DEL 
DÍA DE LA POLICÍA FORAL DE NAVARRA


Sra. Presidenta del Parlamento de Navarra. Sr. Vicepresidente Primero del Gobierno de Navarra. Sr. Director General de Interior. Sr. Jefe de la Policía Foral. Sra. Delegada del Gobierno en Navarra. Sra. Alcaldesa de Tafalla. Sres. Consejeros. Queridos componentes del Cuerpo de la Policía Foral y representantes de otros Cuerpos y Fuerzas de Seguridad. Sras. y Sres. Amigos todos:


El espíritu de esta fiesta es siempre el mismo, un espíritu abierto que propicia la celebración  compartida con otros Cuerpos y Fuerzas de Seguridad del Estado y con las distintas representaciones institucionales, políticas, económicas y sociales de la Comunidad Foral. Pero varía, respecto a los años anteriores, el escenario que acoge esta conmemoración. Si en años precedentes fueron Estella, Tudela, Javier o Pamplona, los lugares elegidos para el desarrollo de estos actos, en este año 2009 es esta ilustre, hospitalaria e histórica ciudad de Tafalla, la que nos ha abierto sus puertas y sus espacios públicos más representativos para que podamos conmemorar todos juntos este Día de la Policía Foral.

La elección, año tras año, de distintos lugares de nuestra variada y contrastada geografía, tiene por finalidad mostrar de forma evidente, el importante despliegue territorial que la Policía Foral viene realizando a lo largo y ancho de Navarra, con el establecimiento de siete comisarías que permiten prestar un servicio pleno, próximo y constante para la mejor atención y la más rápida acción en favor de los ciudadanos. Este despliegue se reforzará próximamente con la dotación física de dependencias nuevas para la Comisaría de Estella, dentro de la obra conjunta que se está realizando con la sede de los Juzgados; y para Elizondo, a cuyo fin de están avanzadas las gestiones con el ayuntamiento de Baztan, a fin de disponer de un solar para construir el edificio nuevo de Comisaría. 

Tafalla, como ciudad principal de esta zona central  en la geografía y en la realidad de Navarra,  es uno de los puntos estratégicos de este despliegue territorial de la Policía Foral. Su comisaría, inaugurada en 2006, ha impulsado una amplia actividad de servicio a los ciudadanos, a través de tramitación de denuncias, controles de seguridad vial, patrullaje a pie, en el casco urbano, colegios, polígono industrial, centro comercial y labores de vigilancia.  


Considerando el ámbito general de Navarra, la Policía Foral, con una plantilla consolidada de 911 agentes, va incrementando su presencia en las calles y en otros espacios, su cercanía a la población y su actividad en materia de seguridad ciudadana, dirigida a garantizar el libre ejercicio de los derechos  de las personas y la prevención de los delitos y faltas. Esa presencia, esa cercanía, y la capacidad operativa del Cuerpo serán mayores cuando, al finalizar este año, se incorporen los 100 candidatos a policías que se hallan en proceso de formación.


Las estadísticas nos dicen que esta acción es cada vez mayor y más eficaz. En 2008 se contabilizaron más de 320.000 intervenciones o actuaciones en materia de seguridad ciudadana, lo que supone un incremento de casi el 60% sobre las 202.000 actuaciones registradas el año anterior.


Creció, en cerca del 40%, el número de atestados confeccionados por la Policía Foral, especialmente en lo relativo a delitos económicos y contra el patrimonio, y creció igualmente, en un 29%, el número de detenciones, hasta aproximarse a las 1.500.

En materia de tráfico, afortunadamente, la atención disminuyó en un 6,5%, bajada acorde con el descenso de accidentes registrados y de muertos y heridos derivados de los mismos. No obstante, y para procurar un mayor nivel de seguridad vial, creció, en más de un 40%, el número de controles de alcohol y de velocidad.


En otros aspectos organizativos, también se va perfilando el avance de la Policía Foral, adaptando su estructura  a las técnicas modernas de trabajo  y a los fenómenos de delincuencia emergentes y elevando la categoría orgánica de la unidad de Tráfico y Seguridad, dada la importancia de este ámbito y los recursos que a ella se destinan. Igualmente, se están creando nuevas páginas web que intensificarán la presencia  de la Policía Foral en Internet; y, en el ámbito de la calidad, continúa su apuesta por un servicio profesional de atención al ciudadano. En el pasado año se realizó la auditoría de su carta de servicios y se aprobó una nueva. Y en concreto, la comisaría de Tudela fue distinguida en el Día Navarro de la Calidad por el sistema de control EFQM.

Todos estos logros se van alcanzando a través de un perfecto cumplimiento de las leyes que regulan estas materias y en el marco de la Ley Foral de Seguridad Pública, aprobada en 2006 y que constituye el instrumento legislativo por el que se ha creado el sistema de seguridad pública de Navarra.


Como es costumbre en este acto, hemos entregado 16 medallas de servicios distinguidos a componentes de la Policía Foral que han realizado importantes tareas profesionales y a miembros de otras unidades e instituciones policiales y judiciales que han destacado por su apoyo personal a las funciones que desempeña el Cuerpo de la Policía Foral. Y asimismo hemos hecho entrega de 39 felicitaciones públicas a otros tantos componentes de la Policía Foral -subinspectores, cabos y policías- cuya dedicación esforzada y continua a las tareas que tienen encomendadas constituye un ejemplo para todos. A unos y a otros quiero felicitaros cordial y personalmente. Deseo que este reconocimiento profesional os sirva como estímulo para seguir desempeñando vuestra profesión en favor de la seguridad de los ciudadanos, que es lo mismo que decir, en favor del progreso y del bienestar de nuestra sociedad. 

Deseo dirigir mi especial saludo a los representantes de otros Cuerpos y Fuerzas de Seguridad -Guardia Civil, Cuerpo Nacional de Policía, Policías Locales,…- con los que la Policía Foral trabaja en su tarea cotidiana, y cuya presencia hoy aquí es exponente de la buena coordinación técnica y personal que existe entre todas estas unidades dependientes de distintos ámbitos institucionales y que comparten el objetivo común de proteger a la sociedad, de garantizar el ejercicio real de los derechos y libertades que el sistema democrático de que nos hemos dotado nos reconoce a todos y cada uno de los ciudadanos.


Y también quiero destacar la presencia en este acto de las distintas autoridades de la Comunidad Foral, del Estado, de los Ayuntamientos, del Poder Judicial. Su presencia aquí significa un importante reconocimiento hacia la tarea que desempeña la Policía Foral, reconocimiento que, como responsable máximo del Gobierno de Navarra, deseo agradecer cordialmente.

Llegado este momento, quiero hacer una referencia expresa, llena de sentimiento y emoción, a una de las autoridades, asistente habitual a este acto anual de la Policía Foral, que nos acompañó en la celebración del año pasado en Estella, en la que sería fatalmente la última actividad de su vida, ya que, pocos minutos después de concluir este acto, sufrió una grave afección cerebral que le condujo a la muerte, producida un mes más tarde. Me estoy refiriendo, como todos Vds. saben, al Senador y Secretario General del Partido Socialista de Navarra, D. Carlos Chivite Cornago. La muerte se llevó a un hombre, que desde sus distintas responsabilidades públicas y políticas defendió siempre los intereses de Navarra. Su recuerdo permanecerá siempre vivo en nuestra memoria junto a nuestro profundo agradecimiento por su aportación.   


He reservado para la parte final de esta intervención, mis palabras dirigidas al conjunto de los miembros de la Policía Foral de Navarra, a quienes quiero transmitiros cordialmente la gratitud de las instituciones y de los ciudadanos de Navarra por la importante tarea que desde las distintas áreas de acción -la vigilancia del tráfico y la seguridad vial, la seguridad ciudadana, la lucha contra la droga, la investigación criminal, el terrorismo o la delincuencia organizada- desempeñáis al servicio de nuestra Comunidad Foral y del conjunto de la sociedad.

Los hombres y las mujeres de nuestra tierra conciben a la Policía Foral como un elemento emblemático de Navarra, de nuestro autogobierno, como un símbolo de nuestras instituciones.
Por eso, os pido que extreméis el celo en vuestro trabajo; evitad las filtraciones de cuestiones internas y personales que nada tienen que ver con el servicio a los ciudadanos y mucho menos con el quehacer policial, porque esas pequeñas cosas, cuando trascienden, se hacen grandes y determinan la imagen del Cuerpo.

Os deseo a todos y a cada uno de cuantos componéis la Policía Foral que mantengáis y potenciéis el espíritu de servicio y de superación de los retos profesionales que os caracteriza y que penséis siempre en que el objetivo de vuestro trabajo es la seguridad y el perfeccionamiento de Navarra, la construcción de una Navarra mejor para el presente y para el futuro, una Navarra dinámica, cambiante, que avanza realmente y que precisa para ello de una Policía Foral acorde a su realidad y a sus necesidades.


Nada más. Quiero agradecer cordialmente a la ciudad de Tafalla, aquí representada por su Alcaldesa, la calurosa acogida que nos ha ofrecido para esta celebración y que denota el aprecio popular por el servicio que presta la Policía Foral.


Reitero mi más cordial felicitación a los galardonados y a todos ustedes les agradezco su asistencia y su atención, y les deseo que pasen una grata jornada en esta querida ciudad de Tafalla.


¡Enhorabuena! ¡Muchas gracias!
Tafalla, 1 de marzo de 2009.
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