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Lunes, 12 de noviembre de 2007.  El Gobierno de Navarra ha celebrado esta mañana sesión ordinaria, bajo la presidencia del Presidente Miguel Sanz Sesma. Entre otros, el Gobierno ha aprobado los siguientes asuntos:
DEPARTAMENTO DE RELACIONES INSTITUCIONALES Y PORTAVOZ DEL GOBIERNO

Aprobado el programa de actos de la conmemoración del Día de Navarra 2007

Lunes, 12 de noviembre de 2007.  El Gobierno de Navarra ha aprobado hoy el programa de actos de la conmemoración del Día de Navarra 2007, con un abanico de actividades que darán comienzo el 26 de noviembre y finalizarán el 10 de diciembre, aunque como es habitual, el día central de actos oficiales será el lunes 3 de diciembre, festividad de San Francisco Javier.

El calendario de actos aprobado hoy es el siguiente: 

Día 26 de noviembre, lunes

- Inicio del programa “El Palacio de Navarra abre sus puertas”, de visitas de ciudadanos a la sede del Gobierno, que se desarrollará hasta el 2 de diciembre.

- Simulacro de bomberos en Alsasua 

- Gala Final de Encuentros 2007 de Jóvenes Artistas, en Pamplona.

Día 27 de noviembre, martes

- Muestra-exposición de la Policía Foral en Elizondo. 

Día 28 de noviembre, miércoles

- Entrega de los Galardones de Juventud, en el Salón del Trono del Palacio de Navarra.

- Inauguración de la exposición “Ellos crean, ellos dicen” en Tafalla, que estará abierta hasta el 10 de diciembre.

- Parque infantil de tráfico y aula de educación vial en Sangüesa
Día 29 de noviembre, jueves

- Parque infantil de tráfico y aula de educación vial en Sangüesa.

Día 30 de noviembre, viernes

- Homenaje a Navarra, en el Salón del Trono del Palacio de Navarra, con la participación del sector agrícola y ganadero de la Comunidad Foral.

- Apertura del parque infantil Día de Navarra en Tudela, que permanecerá hasta el 3 de diciembre.

- Preliminar del Gran Certamen de Jota Navarra “Premio Comunidad Foral de Navarra” en Tudela

Día 1 de diciembre, sábado

- Entrega de premios y galardones deportivos, en el Salón del Trono del Palacio de Navarra.

- Festival Joven Día de Navarra, en Pamplona.

- Final del Gran Certamen de Jota Navarra “Premio Comunidad Foral de Navarra” en Tudela.

- Concierto de la Banda de Música de Cintruénigo en Barcelona.
Día 2 de diciembre, domingo

- Festival infantil Día de Navarra en Pamplona. “Los Lunnis”

Día 3 de diciembre, lunes, festividad de San Francisco Javier

- 9,45 h. Solemne celebración religiosa en honor de San Francisco Javier en el Santuario de Javier
- 11,30 horas. Festival folclórico de las asociaciones de otros países en Navarra. Teatro Gayarre de Pamplona.

- 12 horas. Recepción oficial del Presidente del Gobierno de Navarra a las autoridades y representaciones de la Comunidad Foral con motivo del Día de Navarra. Entrega de la Medalla de Oro de Navarra a Cruz Roja Española-Comité de Navarra. Claustro Isabelino del Departamento de Cultura y Turismo (Pamplona).

- 13 horas. Celebración simultánea de 70 conciertos, a cargo de otras tantas corales y bandas de música de Navarra, que se inician con el Himno de Navarra y continúan con programas específicos, en otras tantas localidades de Navarra.
- 16,30 horas. Festival infantil Día de Navarra en Tudela. “Los Lunnis”
- 19 horas. Concierto conmemorativo del Día de Navarra, a cargo de la Coral Valle de Aranguren, en Bruselas, con invitación a autoridades de la Unión Europea y de las delegaciones estatales y regionales de los países miembros.

- 20 horas. Concierto del Día de Navarra a cargo de Pedro Iturralde Quartet, en el Baluarte de Pamplona. (En el inicio del mismo, la Escolanía del Orfeón Pamplonés interpretará el Himno de Navarra). Iturralde ha sido galardonado este año con el Premio “Príncipe de Viana” de la Cultura de Navarra.
- A lo largo de la jornada: desfiles y actuaciones de los grupos folclóricos de las Casas Regionales en Navarra, en Cintruénigo.
Día 7 de diciembre, viernes

- Festival infantil Día de Navarra en Estella. “Los Lunnis”

Día 10 de diciembre, lunes

- Concierto de Pedro Iturralde Quartet en el Teatro Español de Madrid, con asistencia de autoridades, personalidades y ciudadanos navarros residentes en Madrid.
DEPARTAMENTO DE OBRAS PÚBLICAS, TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

El Gobierno aprueba un convenio con el Ayuntamiento de Baztán para reformar la travesía de Arraioz

Lunes, 12 de noviembre de 2007.  El Gobierno de Navarra ha aprobado en su sesión de hoy un convenio del Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones con el Ayuntamiento de Baztán para la realización de obras incluidas en el proyecto de renovación de redes y pavimentación de la travesía de Arraioz, gravemente dañadas como consecuencia de las precipitaciones registradas entre los días 4 y 5 del pasado mes de mayo.

El presupuesto base de estas obras es de 1.253.976,30 euros, de los que el Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones aporta 568.375 euros, en concepto de obras (512.207 euros) y de redacción del proyecto y dirección de obra (56.167 euros).

Las obras proyectadas consisten básicamente en la pavimentación y afirmado de la travesía. Paralelamente se renovarán también las redes de abastecimiento y saneamiento de fecales y pluviales, así como las canalizaciones de electricidad, telefonía, alumbrado público y gas.

El Ayuntamiento de Baztán acordó el pasado 22 de octubre su conformidad con el texto del convenio. El Ayuntamiento adquirirá los bienes y derechos que sean necesarios para la ejecución de las obras, asumiendo los gastos que de ello se deriven, así como los de reposición de los servicios afectados por las mismas, y también será quien se encargue de la contratación de las obras. La titularidad de la nueva infraestructura y la correspondiente competencia de mantenimiento y conservación corresponderán al Ayuntamiento de Baztán.
DEPARTAMENTO DE EDUCACIÓN

Aprobadas subvenciones para sufragar los gastos del transporte escolar de los Centros de Educación Especial “El Molino” e “Isterria”

Lunes, 12 de noviembre de 2007.   Un Acuerdo del Gobierno de Navarra ha autorizado conceder una subvención de 29.268,24 euros a la Asociación de Padres y Madres (APYMA) del Colegio privado concertado de Educación Especial “El Molino”, e idéntica cantidad a la APYMA del Colegio privado concertado de Educación Especial “Isterria”, para contribuir a sufragar los gastos originados por el transporte escolar de los alumnos entre enero y junio de 2008.


Como se sabe, en la modalidad de centro de educación especial están escolarizados los alumnos que requieren adaptaciones curriculares extremadamente significativas, o de atenciones y cuidados individuales permanentes que no puedan serles proporcionados en un centro ordinario. El currículo en estos centros desarrolla los aprendizajes de Educación Básica Obligatoria (de 3 a 16 años), la FP especial y los Programas de Tránsito a la Vida Adulta (de 16 a 21 años). 


La Ley Orgánica de Educación (LOE)  de 2006 establece que corresponde a las Administraciones educativas asegurar los recursos necesarios para que los alumnos que requieren una atención educativa diferente a la ordinaria, por presentar necesidades educativas especiales, puedan alcanzar el máximo desarrollo posible de sus capacidades y los objetivos generales establecidos para todo el alumnado. No obstante, una Ley Foral ordena para estas subvenciones de carácter excepcional —directas, a un destinatario concreto—, la autorización previa  del Gobierno de Navarra que decidirá si existe interés público en dicha concesión.

DEPARTAMENTO DE DESARROLLO RURAL Y MEDIO AMBIENTE

Aprobadas desafectaciones de terreno comunal en Baztán y Lazagurría

Lunes, 12 de noviembre de 2007.  El Gobierno de Navarra ha aprobado desafectaciones de comunal de Baztán y Lazagurría. En el caso de Baztán se trata de 7.674 metros cuadrados pertenecientes al Ayuntamiento, al que se autoriza la permuta de dicho terreno -situado en el paraje "Iraperri"- por otros  ubicados en los términos de  “Arantzola” y  “Ezpeldi”, con  una superficie de  11.516 metros cuadrados y que son propiedad de Carmelo Irurueta Iturralde. El objeto de la permuta es el de entregar al mencionado propietario unos terrenos comunales colindantes con una finca de su propiedad, así como la eliminación de dos enclaves dentro de dos grandes masas comunales. De este modo, se consigue un mejor aprovechamiento de las parcelas.

Por otra parte se autoriza al Ayuntamiento de Lazagurría la desafectación de 53.905 metros cuadrados de comunal para que este terreno, ubicado en el paraje “Los Hocijuelos”, sea cedido en uso a “Prefabricados Lazagurría, S.L.” por un plazo de 30 años prorrogables por periodos de 20 años, mediante el cobro de un canon anual. Con dicha cesión de uso se pretende la instalación de una planta de producción de materiales de hormigón prefabricado.
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