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La consejera de Salud informa en el Parlamento sobre las mejoras de la atención médica en las zonas rurales

El plan para 2008 comprende la reconversión de los actuales contratos de refuerzo en una nueva figura del médico y la enfermera de apoyo a los equipos de atención primaria, lo que significará la contratación de 125 médicos y 125 enfermeras para las 24 zonas rurales  
Martes, 11 de diciembre de 2007.  La consejera de Salud, María Kutz Peironcely, ha informado esta mañana a la Comisión de Sanidad del Parlamento de Navarra sobre las medidas de mejora en el modelo actual de atención continuada en las zonas rurales y sobre el proyecto piloto para la mejora de la organización del proceso de atención primaria en los centros de salud.
Según ha explicado la consejera Kutz, en relación con la atención médica en las zonas rurales, a partir de de enero de 2008 se llevarán a cabo las siguientes acciones: los puntos de atención continuada se dotarán de personal específico para cobertura de guardias y urgencias; se creará la figura del médico y enfermera de apoyo en los equipos de atención primaria; se mejorarán las condiciones laborales del personal sanitario en zonas rurales y las condiciones de los contratos de refuerzo.

La reconversión de los actuales contratos de refuerzo en la nueva figura de médicos y enfermeras de apoyo significará la contratación de 125 médicos y 125 enfermeras para las 24 zonas básicas rurales de Navarra. Este personal sanitario de apoyo cubrirá ausencias, realizará tareas de atención continuada y actividades suplementarias de la actual plantilla.

Para el personal sanitario en plantilla de las zonas rurales, estas medidas favorecen la cobertura de las vacaciones y ausencias reglamentarias; refuerza los turnos de atención continuada; garantizan un personal suplementario en el equipo de atención primaria para periodos de aumento de la demanda; implantan en las zonas básicas con mayor carga de trabajo turnos de guardia con presencia física nocturna y permite a los profesionales de estos equipos un descanso mínimo de doce horas tras la guardia física. Para el personal de apoyo, los contratos serán administrativos de jornada completa y estarán integrados en los equipos de atención primaria con los mismos derechos y deberes; a este fin se convocará una oferta pública de empleo en el primer semestre de 2008.

Mejora organizativa de la Atención Primaria


La consejera de Salud ha informado también al Parlamento sobre el proyecto piloto para la mejora organizativa del proceso de atención primaria en los centros de salud. En este proyecto están implicados cinco centros de salud (Ansoáin, Ermitagaña, Villava, Tafalla y Tudela Oeste) y tiene como objetivo ensayar y adoptar medidas tendentes a los siguientes objetivos específicos: mejora de la accesibilidad de los usuarios a los servicios de atención primaria, aumentar la agilidad y disminuir los trámites burocráticos en la gestión; promover el autocuidado de los pacientes y aumentar su autonomía, y, por último, impulsar el desarrollo profesional de los sanitarios.
Este proyecto se puso en marcha en distintas fechas, según los centros, de la primera quincena de noviembre pasado y la consejera ha informado de una primera evaluación sobre sus efectos, en la que se ha registrado un aumento de la disponibilidad de cita en el día; una buena respuesta de los pacientes a la atención que reciben del personal administrativo; reducción de trámite de visado en materia de recetas, transporte sanitario y oxigenoterapia; mejoras en las potencialidades de historia clínica informatizada, y satisfacción entre los profesionales. 
(






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrecen las presentaciones en power point relacionadas con esta nota de prensa.
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