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El Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente advierte a los ganaderos de rumiantes que el certificado veterinario vuelve a estar vigente

Martes, 12 de agosto de 2008.  El Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente ha trasladado esta mañana a sus oficinas comarcales y a los sindicatos ganaderos una comunicación por la que insta a retomar el cumplimiento del “certificado veterinario” para el traslado de rumiantes al matadero para su sacrificio con destino a consumo humano, tras conocer la decisión de la Sala de lo Contencioso Administrativo de la Audiencia Nacional, que ha suspendido de forma cautelar la Orden PRE/2893/2007, de 5 de octubre por la que el Ministerio de Presidencia anulaba el llamado “certificado veterinario”. 

Estos documentos, que detalla el Real Decreto 3454/2000, de 22 de diciembre, están a disposición de los ganaderos de rumiantes en las oficinas pecuarias y de área del Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente porque vuelven a ser obligatorios a la hora de trasladar ganado bovino, ovino y caprino al matadero para su consumo humano.
Los ganaderos que lo deseen pueden recabar más información en estas mismas oficinas agrícolas comarcales: Elizondo 948-581806, Estella 948-556403, Irurtzun 948-507010, Ochagavía 948-890644, Pamplona 848-426690, Sangüesa 948-871416, Santesteban 948-456006, Tafalla 948-703931 y Tudela 948-848085.
El “certificado veterinario”

El  “certificado veterinario” fue puesto en marcha por el Gobierno Central después de que se detectaran los primeros casos de encefalopatía espongiforme transmisible bovina, conocida como la “enfermedad de las vacas locas”. Como paso previo al envío de animales al matadero, los ganaderos de rumiantes debían cumplimentar dos documentos: una declaración  personal sobre la administración de medicamentos a sus animales; y un certificado firmado por un veterinario en el que asegurara que carecían de enfermedades y eran aptos para el sacrificio y consumo humano.

Estos documentos, que sólo se aplican en España, fueron protestados de forma unánime por las organizaciones del sector y por el propio Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente del Gobierno de Navarra, así como por otras comunidades autónomas. Se argumentaba que el “certificado veterinario” solo suponía un sobrecoste normativo y económico para el ganadero y no aportaba mayores garantías al consumidor porque las reses destinadas a consumo humano ya pasan por un estricto sistema de control en laboratorios especializados.

Como respuesta a este desacuerdo, en 2007 se promulgó la Orden PRE/2893/2007 que eliminaba el “certificado veterinario”. Según cálculos del Gobierno de España, esta eliminación supondría un ahorro para el sector de 64 millones de euros anuales, ya que cada certificado veterinario tenía un coste medio de 24 euros, que se repercutían en el precio de producción de la carne (alrededor de 10 céntimos de euro por kilo).

Esta Orden fue recurrida en la Audiencia Nacional por el Consejo General de Colegios Veterinarios de España que, como medida cautelar, ha suspendido su aplicación. Por tanto, en cumplimiento de la legislación vigente, el Instituto de Salud Pública volverá a exigir que los rumiantes destinados a matadero para consumo humano vayan acompañados de los documentos que especifica el Real Decreto 3454/2000, de 22 de diciembre.

El sistema de control en Navarra

En Navarra existe un sistema de control exhaustivo para asegurar que ningún animal afectado por la denominada “enfermedad de las vacas locas” pueda llegar al consumo humano. Este control cubre los siguientes aspectos:
- Sistema de identificación y trazabilidad: todos los animales de la especie bovina están identificados desde su nacimiento mediante un doble crotal, y registrados en una base de datos nacional. Desde entonces se controlan y registran todos los movimientos de los animales, con destino a pastos, a otras explotaciones o a matadero para sacrificio, En definitiva todo animal que llegara a matadero sin estar correctamente identificado no entraría a la cadena alimentaria, sino que sería destinado a sacrificio para la destrucción.

- Controles sobre alimentación de los animales: como se sabe, las harinas de origen animal empleadas en la alimentación de vacuno fueron las causantes del contagio de los animales en la llamada “crisis de las vacas locas”, por lo que la Comisión Europea prohibió su utilización en la alimentación animal. Por esta razón, rige un sistema de control sobre la alimentación animal que se lleva a cabo mediante inspecciones en las instalaciones ganaderas para asegurar que en la alimentación de los animales no se emplean harinas de carne. En Navarra este control lo realizan los veterinarios del Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente.

- Control veterinario de la sanidad de los animales: los veterinarios responsables de las explotaciones, así como los que pertenecen al ITG Ganadero (empresa pública dependiente del Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente) y los propios ganaderos están obligados a comunicar al Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente la existencia de cualquier animal que pudieran presentar síntomas de la enfermedad. A partir de esta comunicación, se pone en marcha un protocolo de control por parte de los veterinarios oficiales del citado Departamento. A su llegada al matadero, todos los animales se someten a una inspección clínica por parte de los veterinarios del Departamento de Salud, para asegurar que las reses están libres de síntomas de la enfermedad.

- Controles en matadero: teniendo en cuenta que la enfermedad se desarrolla en los animales a partir de los tres o cuatro años, para intensificar las medidas precautorias se procede a analizar a la totalidad de los animales de dos o más años, de modo que ninguno de ellos pueda llegar al consumo hasta que el resultado de análisis confirme que está libre de la enfermedad. De este modo, se garantiza que ningún animal afectado pueda llegar al consumo humano.

- Los animales que fallecen en el campo en las explotaciones ganaderas por cualquier causa son recogidos y destruidos: si estos animales son de dos años o más, antes de su destrucción se toma una muestra para su análisis y comprobar así si están o no afectados por la enfermedad. Es el Reglamento de la Comisión 1774/2002 el que establece la obligación de retirar y destruir los animales fallecidos en las explotaciones o en campo. En vacuno este sistema se aplica desde 2001. Los animales retirados se destruyen en una planta específica de tratamiento, pero con anterioridad a su destrucción, si los animales tienen dos o más años se toma una muestra para detectar la posible presencia de encefalopatía.

- Programa de control epidemiológico: en el caso de que se detectara un animal positivo a la encefalopatía, está prevista la puesta en marcha de un dispositivo de control epidemiológico que consiste en la identificación de la explotación de origen del animal, y en el sacrificio, análisis y destrucción de los animales susceptibles de estar afectados.

Por otra parte, en el caso de Navarra, gran parte de las explotaciones de vacuno se encuentra acogida a sistemas de producción certificada que establecen mayores exigencias en cuanto a la alimentación y cría, como es el caso de la Denominación “Ternera de Navarra” que, entre otros requisitos, obliga a que los animales tengan certificado su origen y estén criados en el territorio de la Comunidad Foral.

En el caso de los ovinos, se realizan las mismas actuaciones que las señaladas en los vacunos, con ligeras variantes, como la edad para la toma demuestras para análisis, que se cifra en 18 meses.
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