INTERVENCION DEL EXCMO. SR. D. MIGUEL SANZ SESMA, PRESIDENTE DEL GOBIERNO DE NAVARRA EN EL ACTO DE HOMENAJE A NAVARRA DIRIGIDO AL SECTOR AGRÍCOLA Y GANADERO


Excma. Sra. Presidenta del Parlamento de Navarra. Excmas. e Ilmas. Autoridades. Sres. Representantes de entidades destacadas del sector agrícola y ganadero. Sras. y Sres. Amigos todos.

Jaun andreok. 


Adiskide guztioi.


Un año más, en las vísperas del Día de nuestra Comunidad Foral, celebramos el Homenaje a Navarra, acto que tiene por finalidad destacar la importante aportación que un sector concreto de nuestra sociedad, realiza al conjunto de Navarra, a su realidad, a sus valores y a su progreso.


Y resaltamos hoy, merecidamente, la importancia que el sector agrícola y ganadero tiene en el pasado, en el presente y en el futuro de Navarra.


Si echamos la vista atrás, hasta hace menos de un siglo, la agricultura y la ganadería eran las actividades productivas principales de Navarra, al igual que de muchas otras regiones y países de nuestro entorno. Por lo tanto, podemos decir claramente que nuestras raíces, las de nuestras familias,  las de nuestros pueblos, las de nuestra sociedad son eminentemente agrarias, y por lo tanto a nadie nos debe resultar ajena una actividad de la que procedemos y que ha sido, a lo largo de los siglos, el sustrato esencial de nuestra realidad y de nuestra cultura social.


Hoy en día, como fruto de la gran transformación vivida, en las últimas décadas, por Navarra y por otras regiones españolas y europeas, la agricultura y la ganadería se han transformado sustancialmente. Debido al crecimiento exponencial de otros sectores, han pasado a tener un menor peso relativo en las estadísticas de producción, y se han incorporado a ellas, métodos y técnicas que las han hecho más productivas, más rentables, y en consecuencia más adaptadas a nuestro tiempo. 


Y de cara al futuro, la agricultura y la ganadería siguen siendo elementos esenciales para el desarrollo de Navarra. En primer lugar,  por el gran potencial económico que encierran; y además porque una gran riqueza del sector agrícola y ganadero es su incalculable aportación al equilibrio y a la cohesión territorial de nuestra Comunidad, al fenómeno fundamental de mantener la población asentada a lo largo y ancho de nuestra geografía.


Las políticas que impulsan nuestras instituciones forales, propugnan la potenciación de la industria agroalimentaria, basada en los productos de la tierra y del ganado de mejor calidad, potenciando su evolución hacia productos de cuarta y quinta gama, en fábricas asentadas en el medio rural y que ofrezcan trabajo y bienestar a sus habitantes. También propiciamos la ampliación del regadío, derivado de la creación de nuevas zonas regables derivadas del Canal de Navarra, lo que dará lugar a un incremento sustancial del valor añadido de nuestros productos, así como un conjunto de medidas que incidirán el Desarrollo Rural  y  harán posible que las zonas de nuestros pueblos y valles ofrezcan a sus habitantes las mismas posibilidades de trabajo, de servicios, de bienestar, de desarrollo personal y social que ofrece cualquier ciudad.


Y es evidente que la vanguardia de este impulso que debemos dar entre todos, está en vuestras manos, en manos de quienes representáis al sector agrícola y ganadero.


El trabajo que realizáis presenta generalmente mayores dificultades que los trabajos de otros sectores. Precisa una mayor dedicación, entraña una mayor dureza, está expuesto en mayor medida que otros a las consecuencias imprevisibles de los fenómenos naturales y precisa de una adaptación permanente a las nuevas necesidades y circunstancias que se dan en distintos ámbitos como son las redes de distribución, las fluctuaciones de la economía, el mercado de trabajo, etc. 


Por todo ello, en nombre del conjunto de los ciudadanos de Navarra, quiero agradeceros personalmente vuestro esfuerzo a quienes hoy estáis aquí, a todos los miembros de las entidades a las que representáis, y a otras muchas entidades y personas que no caben en este Salón del Trono pero que igualmente luchan por sacar adelante este sector fundamental para todos en nuestra tierra, dicho con toda propiedad, en nuestra TIERRA navarra, porque la esencia básica de la comunidad que constituimos está en esa tierra, en el solar que nos acoge desde hace milenios y en cuya utilización eficaz vosotros sois auténticos sabios y maestros.

Quiero que sintáis el apoyo hacia vuestra tarea, el homenaje más reconocido, de los ciudadanos y que sepáis que desde las instituciones forales, pondremos todos los medios necesarios para que vuestro sector, esencial para la realidad social de todos, siga siendo un referente sustancial de Navarra y se adapte, con los medios y las técnicas necesarias, a las nuevas exigencias que el futuro nos plantea en cada momento.

Buena parte de la sabiduría popular que se conserva tradicionalmente en nuestra sociedad, procede del ámbito agrario, y tiene su origen en la lucha permanente del hombre y la mujer por arrancar a la tierra, con su trabajo y su paciencia, los frutos suficientes para el sustento familiar. En vuestro ámbito está arraigado el cooperativismo, el espíritu de compartir el esfuerzo y los proyectos para conseguir entre todos unos objetivos mejores. Y yo deseo que esa sabiduría de raíz agraria, acrisolada en siglos de esfuerzos y dificultades, la sepamos aplicar al futuro para conseguir entre todos una Navarra mejor, moderna y avanzada, que comparta el aprecio por sus zonas rurales y que se muestre abierta y solidaria con todos.


Espero que estos escudos que os hemos entregado,  símbolos heráldicos de la historia y de la realidad actual de Navarra, os recuerden a cada una de las instituciones y entidades que las habéis recibido, la importancia de vuestra aportación permanente al bien colectivo y general de Navarra, y que por ello, cada vez que los observéis, os sintáis orgullosos y satisfechos.


Mila Esker Nafarroaren alde egin duzuen lan baliotsuagatik.


¡Muchas gracias por vuestra valiosa aportación a Navarra!

Salón del Trono, 30 de diciembre de 2007.
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