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Continúa el buen desarrollo y maduración de los cultivos gracias al sol y a las suaves temperaturas
En los cultivos cerealistas se ha perdido humedad, con lo que las precipitaciones en próximos días serán bien recibidas
Martes, 1 de junio de 2010.  El periodo comprendido entre los días 21 y 28 de mayo se ha caracterizado por la presencia de sol y suaves temperaturas; lo que  ha favorecido la nascencia, desarrollo y maduración de los cultivos en general, así como a las labores propias de siembra y recolección. Así lo indica el informe del campo elaborado por el Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente para el mencionado periodo. 
En cuanto a cultivos cerealistas en secano, trigos y avenas de la Cuenca de Pamplona, Pirineos y norte de Tierra Estella, en plena formación y maduración del grano presentan un buen potencial productivo, si bien la humedad presente en suelo esta semana se ha visto muy reducida, por lo que la llegada de precipitaciones en próximos días será bien recibida.
La cebada en Navarra Media, Ribera baja y Alta ultima su maduración y se prevé que en la segunda semana de junio comience su recolección. En ese inicio de cosecha será preciso tener cuidado porque a pesar de que la cebada haya alcanzado su grado de maduración, la presencia de malas hierbas en muchos campos puede ser motivo de cesión de humedad al grano, condicionando el inicio de dicha campaña.

Intensa semana en labores de siembra de patata con destino a la multiplicación en secanos del Pirineo, donde la superficie destinada a este cultivo se prevé que se mantenga similar a la campaña pasada, algo menos de 200 ha. Por zonas, en Salazar las siembras van más avanzadas que en Aezkoa y Erro, aunque si el tiempo acompaña, la semana que viene finalizará dicha labor en todas las zonas.

En lo referente a cultivos forrajeros, en zonas de los valles (Ultzama, Odieta, Imotz, Larraun, etc.), Sakana, Erro y Baztan se procede con intensidad al estercolado, labrado, gradeo y posterior siembra de maíz forrajero en parcelas de Ray Grass ya recolectadas. La campaña de siembra ha comenzado algo retrasada pero va a muy buen ritmo, esperándose una superficie dedicada a este cultivo en estas zonas en torno a las 1.200 hectáreas.
Cultivos de regadío
El maíz dulce ya va ocupando un considerable número de parcelas. La superficie que ocupará el cultivo durante esta campaña rondará las 800 hectáreas, siendo inferior en un 8-10% con respecto a la del año anterior. Asimismo, se registra un considerable retraso en los guisantes verdes para congeladora.

A mediados de esta semana finalizó la recolección de las habas verdes. La cosecha ha sido de una gran calidad debido al elevado porcentaje de “habas babys”. Los rendimientos productivos, a falta de conclusión, rondarán los 2.000 Kg. /ha.

En cuanto a la alcachofa, estos días se está observando una “subida” considerable de frutos, que se traducirá en un agostamiento prematuro de las plantas y la consiguiente merma de rendimientos. Por otro lado, el espárrago no atraviesa un buen momento. Cada día que pasa se van viendo más fincas que ya retiran los plásticos y abandonan la recolección, dando por concluida la campaña. 
En los tradicionales regadíos de Rada y Arguedas ya se puede dar por finalizada la siembra de arroz. En los arrozales más madrugadores ya despuntan las primeras nascencias.

Por su parte, la zona de Tierra Estella se encuentra en plena actividad con las siembras de cultivos tradicionales en sus campos. En los regadíos de Genevilla y alrededores de Murieta se está en plena plantación de tabaco. La patata con destino a la multiplicación lleva avanzada la superficie sembrada. 

Además, se están preparando los campos que durante esta campaña albergarán el cultivo de endibia y la superficie plantada de tomate para conserva ya alcanza cifras cercanas al 75% de la superficie destinada. 

El pimiento también está en plena campaña de plantación. A las variedades de “carne” destinadas a la congelación ya se han unido las plantaciones de “pico” y “piquillo” en las zonas tradicionales de Mendavia, Lodosa, etc.
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