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La Mesa de Padres y Madres de Alumnos analiza las convocatorias de ayudas para el curso 2009-2010

Como novedad, se da cabida a representantes de las apymas y federaciones en la comisión que debe valorar las solicitudes presentadas

Martes, 23 de marzo de 2010.  El consejero de Educación, Alberto Catalán Higueras, ha presidido esta tarde la sesión ordinaria de la Mesa de Padres y Madres de Alumnos de la Comunidad Foral de Navarra, que ha tratado como punto principal del orden del día las convocatorias de ayudas para las apymas, sus federaciones y las asociaciones de alumnos en el curso 2009-2010. 

Entre las novedades de este año cabe destacar que las actividades objeto de subvención se ajustan al curso académico y no al año (que abarca el final de un curso escolar y el comienzo del siguiente). Además, se da cabida a representantes de las apymas y sus federaciones en la comisión que debe valorar las solicitudes presentadas y aplicar los criterios de distribución de ayudas fijados en las bases. 

Las subvenciones que se destinan a las apymas y federaciones durante el presente curso 2009-2010 son los siguientes: 
  - Convocatoria de ayudas en favor de las asociaciones de padres y madres del alumnado de centros escolares de Educación Infantil, Primaria y Secundaria de Navarra para el año 2010. El objetivo de la convocatoria es el de impulsar la participación de las apymas en las tareas educativas de los centros, promover la realización de actividades por parte de dichas asociaciones, así como fomentar la realización de acciones formativas dirigidas a padres y madres. 

  - Convocatoria de ayudas en favor de las federaciones de asociaciones de padres y padres del alumnado de centros escolares de Educación Infantil, Primaria y Secundaria de Navarra para el año 2010. El objeto es ayudar a la programación y organización de actividades educativo-culturales encaminadas a potenciar la dinámica escolar a través de las propias asociaciones y federaciones de padres y madres, y promover la participación de las mismas en las tareas educativas de los centros, tales como las actividades de formación de padres y madres, las de fomento de la participación, así como cualquier otra actividad organizada y dirigida por las respectivas federaciones y destinada a sus miembros, a las asociaciones y al resto de la comunidad educativa.

  - Convocatoria de ayudas en favor de las asociaciones del alumnado de centros escolares de Educación Secundaria de Navarra para el año 2010. El objeto de esta subvención es la ayuda a las asociaciones de alumnado como cauce de participación y de promoción de actividades encaminadas a potenciar la dinámica escolar, la atención a la diversidad de intereses, la participación y el asociacionismo juvenil a través de las propias asociaciones de alumnado, tales como actividades de formación del alumnado, de fomento de la participación, así como cualquier otra actividad organizada y dirigida por las respectivas asociaciones y destinada a sus miembros o al resto de la comunidad educativa.

Escuelas Familia

  En el transcurso de la sesión, el Departamento de Educación ha presentado a las federaciones un proyecto para organizar Escuelas de Familia, una acción relacionada con los objetivos del Plan Moderna y que se basa en reforzar la capacidad de aprendizaje con valores, competencias y destrezas como la autoexigencia, el esfuerzo, la cooperación, la curiosidad, la responsabilidad, la autonomía, el respeto, la tolerancia, la diversidad, el aprendizaje continuo, la asunción de riesgos y la aceptación del error, desde un planteamiento integral que aúne las distintas esferas de la educación: familia, escuela y sociedad.

  La intención del departamento es poder impulsar, a través de las apymas, una actividad de formación dirigida a los padres y a las madres a la hora de orientar a sus hijos en las competencias mencionadas, estableciendo un modelo de organización y de contenidos de Escuelas de Familia que puedan ser adaptados por los distintos centros educativos.

La Mesa de Padres y Madres

  La Mesa de Padres y Madres de Alumnos de la Comunidad Foral de Navarra es un órgano colegiado de participación en el ámbito educativo, adscrito al Departamento de Educación.

  Tiene como finalidad la colaboración con el Departamento de las asociaciones de padres y madres, a través de las federaciones en las que se integran, y su participación en aquellas cuestiones relacionadas con el sistema educativo, consideradas de especial interés social. Entre sus objetivos figuran el estudio, discusión, seguimiento y, en su caso, propuesta de asuntos que afecten al ámbito educativo de Navarra, así como el conocimiento de proyectos y anteproyectos de disposiciones normativas relevantes que elabore el Departamento de Educación y decida someter a su consideración. También podrá proponer la adopción de medidas sobre mejora de la calidad de la enseñanza y el seguimiento de las mismas.

  La Mesa, presidida por el consejero de Educación, Alberto Catalán Higueras, está compuesta por la directora general de Ordenación, Calidad e Innovación, Teresa Aranáz Jiménez; el director general de Inspección y Servicios, Patxi Esparza Sánchez; y los representantes de las siguientes federaciones de asociaciones de padres y madres de alumnos: HERRIKOA, CONCAPA, SORTZEN, FAPACENA y FACBRITISH-TIL-A.(






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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