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DEPARTAMENTO DE OBRAS PÚBLICAS, TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

El Gobierno aprueba un convenio de colaboración con el Ayuntamiento de Ayegui para la reforma de la travesía

Lunes, 19 de mayo de 2008.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se aprueba el texto del convenio de colaboración entre el Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones de la Administración de la Comunidad Foral de Navarra y el Ayuntamiento de Ayegui para la realización de las obras de reforma de la travesía incluidas en el proyecto de “Mejora de la Travesía de Ayegui, 1ª Fase”.


El texto del convenio se ajusta a la normativa que regula este tipo de actuaciones en travesías y establece los conceptos y porcentajes financiables por parte del Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones. 


El presupuesto base de licitación asciende a 2.253.997 euros, de los que el Departamento de de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones aportará 618.513,54 euros, teniendo en cuenta los conceptos de obra, redacción del proyecto y dirección de obra. 


El Convenio aprobado hoy tiene por objeto la mejora global de la travesía de Ayegui, de 1.004 metros de longitud. Los trabajos van a consistir principalmente en la renovación del firme de calzada, recogida de aguas pluviales, así como señalización horizontal y vertical. El plazo de ejecución de las obras es de 6 meses.


El Ayuntamiento de Ayegui se encargará de la contratación de las obras y de la Dirección Técnica, que será realizada bajo la supervisión del Servicio de Conservación. Las obras serán ejecutadas y financiadas en el ejercicio 2008. Una vez terminadas, la titularidad de la travesía corresponderá al Ayuntamiento de Ayegui.
Descripción del proyecto

El proyecto de “Urbanización y Mejora de la Travesía de Ayegui. 1ª Fase” presentado por el Ayuntamiento de Ayegui el 20 de agosto de 2007 y redactado por “V.S. Ingeniería y Urbanismo” trata de dar solución a las nuevas necesidades derivadas de la condición de dicha travesía como carretera en vía urbana por la travesía de la localidad derivada de la construcción de la Variante de Estella, según el Decreto Foral 154/1999 de 10 de mayo.


Así pues, se quiere imprimir a la actuación un marcado carácter urbano, haciendo prevalecer el concepto de calle sobre el actual de carretera. Por tanto se permitirá la circulación de todo tipo de vehículos en ambos sentidos, pero se procurará que la velocidad de tránsito sea lo suficientemente reducida como para garantizar en condiciones de máxima seguridad el movimiento longitudinal y transversal de los peatones. Se incluyen en la presente inversión las actuaciones correspondientes a la pavimentación de aceras, zonas peatonales, encuentros con las calles que desembocan en la travesía, así como los elementos complementarios de la urbanización tales como muros, muretes y elementos singulares para salvar desniveles, etc.


Para conseguir este objetivo se aplicarán las siguientes medidas:


- Adecuada distribución de la sección transversal, con carriles de 3,25 metros capaces para todo tipo de vehículos pero sin incitar a la velocidad, aceras de anchura variable según necesidades y condicionantes, y aparcamientos en línea de 2,20 metros de anchura.


- Permitir los giros a izquierdas desde la travesía a las calles laterales.


- Proyectar aparcamientos en los márgenes de la calzada.


- Construcción de glorietas de dimensiones adecuadas.


- Pasos de peatones resaltados, señalizados e iluminados.


- Señalización vertical reiterativa de travesía.


- Alumbrado con criterio urbano con puntos de luz a ambos lados de la travesía.


- La sección del firme en calzada será constituido por 16 centímetros de mezcla bituminosa en caliente extendido en dos capas de 7 y 5 cm. de G-20 con árido calizo, y una capa de rodadura tipo S-12 con árido ofítico de 4 cm. sobre 40 cm. de zahorra artificial asentado todo ello en una Explanada E-2 perfilada y compactada.


- El pavimento en aceras se compondrá de una baldosa rugosa pétrea sobre mortero de cemento y asentada sobre una solera de hormigón en masa HM-20 de 13 cm. de espesor.


- Se instalará un colector de pluviales de diámetros comprendidos entre 315 y 500 mm. en PVC y de diámetro 800 en hormigón armado. Se colocarán pozos de registro cada 50 metros o en cambios de dirección y de pendiente. Asimismo se procederá a la renovación de todas las acometidas y colocación de sumideros, rejillas y arquetas en las acometidas que no viertan a pozo.


- El proyecto comprende la señalización horizontal y vertical reglamentaria así como una partida presupuestaria para la instalación de señalización cultural y de interés local.


- Dentro del proyecto y siendo no financiable y por tanto debiendo correr a cargo del Ayuntamiento se realizará el cableado de una nueva línea de alumbrado, modificación del centro de mando y colocación de nuevas columnas y luminarias así como la instalación de riego, formación de césped y plantaciones.
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