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Obras Públicas firma un convenio de colaboración para mejorar el transporte público en el Valle de Ultzama 
El itinerario se amplía hasta la localidad de Suarbe y se instalarán canceladotas electrónicas para pago con tarjeta
Jueves, 13 de noviembre de 2008.  El Gobierno de Navarra, a través del departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones, ha firmado un convenio de colaboración con el ayuntamiento de Ultzama y la empresa de autobuses “La Pamplonesa SA", para mejorar el servicio de transporte público en la zona
En el acto, que ha tenido lugar en el Palacio de Navarra, han suscrito el texto, aprobado en Sesión de Gobierno el pasado lunes 10 de noviembre, la Consejera de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones, Laura Alba Cuadrado; el alcalde de Ultzama, Francisco Pérez Arregui, y la representante de la empresa de autobuses “La Pamplonesa SA", Cristina Urdánoz García. 
Este servicio cubre las localidades de Arraitz, Alkotz, Iraizotz, Auza, Eltzaburu, Suarbe, Larraintzar, Lizaso, Zenotz, Gerendiain, Latasa, Ripa, Ciáurriz, Ostiz, Endériz, Olave, Sorauren, Oricáin, Arre, Villava y Pamplona, y se estima que sea utilizado anualmente por 12.691 viajeros.

El convenio, que se suscribe para un periodo de vigencia de 4 años con finalización el 31 de diciembre de 2011, da continuidad a un acuerdo firmado en 2006, por el que se establecía un nuevo sistema de financiación del régimen especial de compensación económica. 

Este nuevo convenio responde a que, en la actualidad se ha incrementado notablemente el número de viajeros. Por este motivo, también se ha ampliado el recorrido hasta Suarbe y se instalarán canceladotas electrónicas para pago con tarjeta, al tiempo que se incrementará en un 2% anual acumulado de viajeros a lo largo de la vigencia del Convenio. 
La oferta se concreta en cuatro servicios, que se aplicarán en días laborables con el itinerario Pamplona-Ultzama-Pamplona, y salidas desde Pamplona en horarios de 9; 13,20; 15,20, y 20 horas. Además, en días lectivos se mantiene el servicio Ultzama-Pamplona, con salida desde Arraitz a las 6,40 horas. 
Itinerarios
El itinerario Ultzama- Pamplona tendrá paradas en Arraitz, Alkotz, Iraizotz, Auza, Eltzaburu, Suarbe, Larraintzar, Lizaso, Zenotz, Gerendiain, Latasa, Ripa, Ciáurriz, Ostiz, Endériz, Olave, Sorauren, Oricáin, Arre, Villava y Pamplona. 

Por su parte, el itinerario Pamplona- Ultzama- Pamplona dispone de paradas en Pamplona, Villava, Arre, Oricain, Sorauren, Olave, Endériz, Ostiz, Ciáurriz, Ripa, Latasa, Gerendiain, Zenotz, Iraizotz, Alkotz, Arraitz, Larraintzar, Auza, Eltzaburu y Lizaso, Latasa, Ripa, Ciáurriz, Ostiz, Endériz, Olave, Sorauren, Oricain, Arre, Villava y finalmente Pamplona. 

El precio del billete se mantiene, por lo que el déficit económico de los nuevos servicios será asumido a partes iguales por el Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones y por el ayuntamiento de Ultzama. Concretamente, cada uno de ellos abonará un total de 37.306,26 euros en lo que queda de 2008, lo que suma un total de 74.612,52 euros entre las dos administraciones. Asimismo, se han fijado las cantidades de 77.045,72 euros para 2009; 79.541,46 euros en 2010 y 82.101,82 euros para 2011, cantidades que sufragarán al 50% ambas instituciones.
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