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SUCESOS

Cortada durante dos horas y media la Autovía de Leitzaran (A-15) por un accidente de mercancías peligrosas en Pagozelai
Jueves, 8 de marzo de 2007.  La Autovía de Leitzaran (A-15, Irurtzun-Guipúzcoa) ha sido cortada hoy preventivamente a todo tipo de tráfico entre las 10,45 horas y las 13,15 horas, en ambos sentidos, después de que se haya registrado un accidente de circulación a la altura del punto kilométrico 135 (Pagozelai, Leitza) con un camión de mercancías peligrosas implicado, aplicándose de este modo el protocolo del Gobierno de Navarra para accidentes de mercancías peligrosas.

La A-15 ha sido reabierta al tráfico en sentido Pamplona sobre las 13,15 horas, y, una vez concluidas las labores de retirada del camión siniestrado, a las 16,00 horas en sentido Guipúzcoa..

Dotaciones del Servicio de Bomberos de la Agencia Navarra de Emergencias (ANE) y de la Policía Foral se han hecho cargo de la atención de este siniestro, en el que ha resultado herido grave y trasladado al Hospital de Navarra el conductor de este camión, F.J.S.I., de 34 años y vecino de Zizurkil (Guipúzcoa).
Al parecer, un camión que podría transportar epiclorhidrina ha sufrido un vuelco sobre la vía y pese a que el camión no transportaba carga, los bomberos han decidido el corte de la autovía por el riesgo sanitario que podría conllevar el contacto con los restos transportados por la cisterna, que estaba vacía pero había sido limpiada. 
La Policía Foral, encargada del atestado del accidente, ha activado con distintas patrullas los siguientes desvíos:
- tráfico dirección Francia: desviado por la N-121-A, Pamplona-Behovia. Avisos desde acceso sur de Pamplona y rondas.

- tráfico dirección Guipúzcoa: desviado en Irurtzun por la Autovía de la Barranca (A-10) y puerto de Etxegarate (A-1, Autovía del Norte)

- tráfico interno de valles Larraun, Leitzaran y Araitz: desvío por la carretera secundaria NA-130, puerto de Azpirotz.


En todo caso, el corte de la A-15 ha sido total durante las mencionadas dos horas y media entre Lekunberri y el límite provincial con Guipúzcoa.

La Policía Autonómica Vasca, por su parte, ha señalizado en la vecina comunidad autónoma los mismos desvíos para el tráfico en sentido contrario.
Seis intoxicados por humo en un incendio registrado en el barrio de la Rochapea de Pamplona


Seis vecinos del bloque de cuatro alturas del número 11 de la calle Monasterio Viejo de San Pedro, en Pamplona, han sido trasladados esta mañana a centros hospitarios de la capital navarra por intoxicación de humo (4 al Hospital Virgen del Camino y 2 al Hospital de Navarra), después del incendio declarado sobre las 6,35 horas en el citado inmueble. Todos ellos han sido dados de alta a lo largo de esta mañana tras permanecer en observación.
Según los primeros datos facilitados por la Agencia Navarra de Emergencias (ANE), el fuego se ha originado, por causas que se desconocen, en un primer piso del inmueble, ocupado por dos personas, madre e hijo, que han precisado su traslado hospitalario por intoxicación leve de monóxido de carbono. Este piso ha registrado daños muy considerables, pero los bomberos han conseguido que las llamas no se propagaran por el resto del edificio, que en cambio ha resultado muy afectado por la humareda.
Los doce bomberos que la ANE ha desplazado al lugar de los hechos, en colaboración con la Policía Municipal, han procedido a la evacuación escalonada del edificio, conforme se ventilaba de humo el hueco de la escalera. Dos de los vecinos han tenido que abandonar su hogar a través de la autoescala que los bomberos han trasladado hasta este punto del barrio pamplonés de la Rochapea y en dos domicilios no se ha recomendado la evacuación, en el primero porque una de las personas precisa una silla de ruedas y en el segundo porque había niños de muy corta edad en la vivienda.
Precisamente los cuatro ocupantes de esta última vivienda, uno de ellos un bebé de 14 meses, componen el resto de vecinos evacuados preventivamente a centros hospitalarios de Pamplona por intoxicación leve de monóxido de carbono.(
Tres carreteras cortadas por desbordamiento de ríos y pequeños problemas en numerosas localidades navarras por el temporal

El Servicio de Conservación de Carreteras alerta que desde primera hora de esta mañana ha procedido a cortar las carreteras locales NA-1300 (Irurtzun-Lekunberri) y la NA-2410 (antigua carretera de la Barranca), por el desbordamiento de los ríos Larraun y Arakil, que han anegado parcialmente ambas vías. Sobre las 11,30 horas se ha procedido también al corte de la carretera de acceso al polígono industrial de Landaben, en Pamplona, (carretera NA-30), por desbordamiento del río Arga. 

Asimismo, la Policía Foral indica que se ha registrado problemas de circulación durante toda la noche en diversos puntos de la red viaria navarra en relación con el temporal de viento y lluvias. 


En Tierra Estella se han registrado cortes de tráfico en la carretera Estella-Olazagutia, a la altura de Zudaire, por caída de piedras; entre Olejua y Etayo, por la caída de un árbol; y en Ancín, por idéntico motivo.


En Baztan-Bidasoa se están registrando problemas cerca de las Ventas de Igantzi, donde la lluvia ha perforado un gran socavón en la calzada de la N-121-A; y en la carretera N-121-B ha habido problemas en Arizkun y Otsondo, por caídas de árboles.


La Policía Foral también informa de un accidente de motocicleta en la carretera entre Cizur Menor y Campanas, que se registró ayer tarde, al chocar una motocicleta con un árbol caído a la calzada. Esta mañana los siniestros atendidos, además del citado de Pagozelai (Leitza) en otra información de este Gabinete, son los siguientes: 8,57 horas, salida de vía de un turismo en Ibero (Cendea de Olza); 10,29 h, colisión de dos turismos en la Autovía de Leitzaran, a la altura de Lekunberri; 10,50 h, salida de vía de turismo en la Autovía de Leitzaran, a la altura de Lekunberri; 12,17 h, salida de vía de un camión en Orkoien.

Por su parte, los bomberos de la Agencia Navarra de Emergencias han registrado esta noche nueve salidas relacionadas con el temporal: caídas de arbol en Cascante, Villafranca y Pamplona; achiques de agua en Zubiri y Lakuntza; sujeciones de andamios en Pamplona y de toldo en Errotz (Arakil); y retirada de persianas y de antena de televisión en sendos domicilios de Tudela.

Desde la ANE se informa de que las precipitaciones caídas en las últimas horas están recreciendo de manera notable las cuencas de los ríos Arakil y Larraún, especialmente en la zona de confluencia de ambos ríos, en Irurtzun; y también la cuenca del río Arga, tras recibir el caudal del río Ultzama en Villava, registrándose ya pequeños desbordamientos aguas abajo de Pamplona, como el citado de Landaben y otros en la Cendea de Olza.


La ANE indica que las informaciones meteorológicas predicen que las lluvias cesen a mediodía, por lo que no se prevé una evolución negativa de la situación de las mencionadas cuencas, aunque preventivamente ha desplazado patrullas policiales a los lugares más conflictivos y ha alertado de la situación a los municipios implicados.






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía del incendio declarado esta mañana en el barrio de la Rochapea.
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