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Turismo de Navarra participa en la Feria de Negocios EIBTM de Barcelona
A lo largo de este año se han celebrado 140 congresos en la Comunidad Foral a los que han asistido 32.798 personas.

Viernes, 4 de diciembre de 2009. El Departamento de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra ha participado, junto con el organismo Pamplona Convention Bureau, en la feria de negocios y congresos EIBTM celebrada en Barcelona entre el 1 y 3 de diciembre.
En esta ocasión la Comunidad Foral asistió a la muestra con un stand dentro del espacio expositivo de Turespaña, donde se ofreció información sobre Navarra como destino congresual. A lo largo de la feria se mantuvieron distintas reuniones de trabajo con profesionales del sector para dar a conocer Navarra y las infraestructuras con que cuenta para celebrar congresos e incentivos.
EIBTM es una de las principales ferias dedicadas al sector de conferencias, incentivos, eventos, viajes de negocios y congresos. En la edición pasada, la muestra reunió a más de 8.000 visitantes, contó con expositores procedentes de más de 170 países de todo el mundo y durante la misma tuvieron lugar más de 50.000 citas entre compradores, invitados y expositores.
El perfil del congresista es el de un profesional de entre 35 y 55 años, que se aloja sobre todo en hoteles de 3, 4 y 5 estrellas, y aprovecha los ratos libres del congreso para visitar la ciudad y para degustar la cocina navarra. Se le proporciona siempre una completa documentación turística para invitarles a volver a nuestro destino como turistas vacacionales. 

Asimismo, el turista de congresos representa un cliente muy importante para los destinos ya que su gasto medio es superior al del turista vacacional, tiene un nivel cultural y económico medio-alto, y es respetuoso con el entorno. 
Pamplona Convention Bureau

Pamplona Convention Bureau es un organismo que tiene como objetivo dar a conocer Navarra como destino de congresos, convenciones e incentivos y facilitar la celebración de los mismos. Esta entidad participa en ferias y acciones promocionales especializadas en el sector congresual.
En este sentido, Pamplona Convention Bureau ha estado presente en acciones de promoción del Departamento de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra, como los workshops de Valencia y Barcelona, dirigidos a agentes de viajes, o el celebrado en Lisboa, así como en otras ferias internacionales y nacionales. Además, ha colaborado en una campaña de promoción de Navarra como destino de congresos en revistas especializadas. 
El Turismo de congresos e incentivos en Navarra

El turismo de congresos, reuniones y viajes de trabajo constituye uno de los  principales productos turísticos de Navarra. A fecha de hoy, según datos provisionales, se han contabilizado 140 congresos en la Comunidad Foral a los que han asistido 32.798 congresistas.

En Navarra predominan los congresos del sector médico y sanitario, seguidos por los económicos y comerciales. Entre los celebrados en el 2009 destacan el XXXIX Congreso de la SEN (Sociedad Española de Nefrología) con 1.500 participantes, Congreso Nacional del Metal de la UGT con 1.500 asistentes y Congreso Confederación de empresarios y Directivos de España, con 1.000 participantes. 

La Comunidad Foral está dotada de las más modernas infraestructuras para la celebración de todo tipo de eventos y cuenta con más de cien salas en hoteles, instituciones y universidades. Entre las instalaciones para acoger congresos, destaca el Palacio y Auditorio Baluarte capaz de albergar todo tipo de eventos. Se trata de uno de los espacios más grandes de España con una superficie de 63.000 m2. El Baluarte cuenta con un Auditorio principal con capacidad para 1.568 espectadores. Una Sala de Cámara dispuesta para albergar a 444 personas permite celebrar reuniones o congresos de tamaño medio, así como otras actividades culturales y conciertos de pequeño formato. Asimismo, los congresos encuentran su ubicación natural en las Salas Ciudadela y Luneta que pueden albergar a un total de 800 personas. 

Por otro lado, la capital de Navarra destaca por su alto prestigio universitario y sanitario y por un importante tejido empresarial, al que se le suma una completa infraestructura hotelera y de comunicaciones. 
La Comunidad Foral es también un destino para los viajes de incentivo y las reuniones de empresa. Combinar el trabajo con las visitas culturales o la práctica de actividades al aire libre puede ser una de las muchas opciones para disfrutar de una región caracterizada por una variada oferta hotelera, una gastronomía de alta calidad y con interesantes enclaves turísticos. 
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