Gobernuak 5,4 milioi euro emango ditu oinarrizko errenta jasotzen duten 655 pertsona kontratatzeko

Krisiari aurre egiteko neurria da, enpresa publiko, gizarte eta tokiko erakundeek erkidego mailako intereseko enpleguak eskaintzeko gizarte bazterketan edo egoera hori izateko arriskua duten pertsonei

Gizarte Gaiak, Familia, Gazteria eta Kirolak Departamentuak 5.411.000 euro emango ditu krisiari aurre egiteko neurri bat abian jartzeko. Neurri horren bidez, oinarrizko errenta jasotzen duten 655 jasotzaileen kontratazioa diruz lagunduko da horien lan-munduratzea lortzeko. Ekimen hori pasa den martxoaren amaieran Nafarroako Gobernuak eta Nafarroako Alderdi Sozialistak hartutako 34 neurrietako bat da.

María Isabel García Malo kontseilariak gaur eman ditu jarduera horren xehetasunak, tokiko eta enpresa publikoek erkidego mailako intereseko enpleguak eskain ditzaten langabezian direnei, era horretan, langabezia murriztuta, enplegua sortuta familia ahulenentzat eta kontribuzio mailako prestazioak jasotzeko eskubideak sortzea lortuta.

Neurria hiru programatan artikulatuko da: Babestutako Gizarte Enpleguko Programa (egiturazko gizarte bazterketan edo horren arriskuan diren pertsonentzat), Interes Sozialeko Erkidegoko Enplegu Programa (ECIS) eta enpresa publikoen kontratazio programa (gizarte bazterketaren araberako egoeran diren langabeei zuzendutakoa).
García Malok adierazi duenez, neurria zuzenduta dagoen pertsonen artean, lan-merkatu mailako bi bazterketa egoera bereizten dira: egiturazkoa (oinarrizko errenta jasotzen dutenen 540 inguruk jasaten duena), gizarte eta pertsonal mailako faktoreak biltzen dituena; eta egoeraren araberako (gainontzeko %60 dagoenekoa, langabezia iraunkorrari baino ez legokiokeena, krisi ekonomikoaren egoerak bultzatutakoa.
Babestutako Gizarte Enpleguko Programa
Jada existitzen den 2010eko Babestutako Gizarte Enpleguko programa, Nafarroako Gizarte Zerbitzuen Karteran bildutakoa, neurriaren lehen zutabea da; horren bidez, 1.830.000 euro gehituko zaizkie hasiera batean aurrekontuan jarritako 5.300.000 euroei. Era horretan, aurreikusten denez, 200 pertsona gehiago kontratatuko dira programaren bidez, 800 enplegatu gehiago.

Kontseilariak gogoratu duenez, Babestutako Gizarte Enpleguko Programa Foru Erkidegoan bide handia egina duen lan-munduratzeko tresna da, tokiko erakundeek eta gizarte ekimeneko elkarteek -6 hilabete baino txikiagoak ez diren epealdietarako -egiturazko gizarte bazterketa egoeran edo egoera horretan izateko arriskuan direnak kontratatzeko. Neurri horren deialdia Nafarroako Aldizkari Ofizialean (BON) argitaratu zen maiatzaren 26an eta ebazteko fasean dago.

ECIS eta enplegurako programak enpresa publikoetan
2009an, García Malok adierazi zuenez, lehen aldiz jarri zen abian ECIS programa, eta horren bidez, 263 pertsona kontratatu ziren. Aurten esperientzia errepikatu egingo da, krisiaren aurkako neurrien artean bildutakoa, eta aurreikuspenen arabera, 315 pertsona kontratatuko dira. Horretarako, 2.069.000 euro inbertituko dira.

ECIS Programa, tokiko eta gizarte ekimeneko erakundeen bidez ezarritakoa, egiturazko gizarte bazterketaren adierazleak adierazten ez duten eta gizarte prestazioak jasotzen dutenei zuzenduta dago. Gizarte Gaietarako kontseilariak iragarri zuenez, aurtengo programan zerbitzu orokorretako mankomunitateetako eskaerak aurkezteko aukera izango da (besteak beste, hondakinak edo garraioak).
Azken programa egoeraren araberako bazterketan diren langabeei ere zuzenduta dago eta enplegua jarraitzen du enpresa publikoetan, 140 pertsona gutxi gorabehera (horietako 30 kontramaisu lanetan), sei hilabeteko kontratuekin. Departamentuaren helburua kontratazio asko lortzea da, eta horretarako, ingurumenarekiko obrekin zerikusia duten enpleguak plazaratu dira, besteak beste: baso, ibai eta bideen mantentzea, suaren kontrako ateak edo basoen birpopulaketa. Jarduera horretarako aurrekontua 1.512.000 eurokoa da. Gizarte enpleguko azken programa horien eskakizun eta ezaugarriak biltzen dituen deialdia hurrengo ostiraleko, hau da, ekainaren 25eko Nafarroako Aldizkari Ofizialean argitaratuko dira.

