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DEPARTAMENTO DE SALUD
El Complejo Hospitalario de Navarra unificará los actuales hospitales de Pamplona 
El Gobierno ha aprobado hoy un decreto foral que crea la estructura directiva como primer paso del proceso de unificación
Lunes, 12 de abril de 2010.  El Gobierno de Navarra, en su sesión de hoy, ha aprobado un decreto foral mediante el que se crea el Complejo Hospitalario de Navarra del Servicio Navarro de Salud. 
En él, quedarán integrados y unificados los actuales hospitales del área de Pamplona, Hospital de Navarra, Hospital Virgen del Camino y Clínica Ubarmin, así como el conjunto de actividades desarrolladas en la Subdirección de Ambulatorios y Asistencia especializada, que comprende la actividad de consultas de especialistas que se desarrollan en el Centro Príncipe de Viana, actividad de laboratorio y radiología que da soporte a la Atención Primaria, servicio de hospitalización a domicilio y asistencia especializada extrahospitalaria de los ambulatorios Doctor San Martín y Tafalla. 

Se establece también mediante el decreto la estructura directiva del complejo con sus correspondientes cargos de libre designación, que pasan de los actuales 13 a 11 y que serán: gerente del complejo, director médico, cuatro subdirectores médicos, tres directores no médicos (Administración y Servicios Generales, Personal y Enfermería), y dos subdirectores de enfermería. También se unificará el Servicio de Urgencias, que pasará a tener un único jefe. La nueva estructura directiva supondrá un ahorro cercano a los 124.000 euros.
Posteriormente a esta primera fase, se producirá una progresiva definición de una estructura única asistencial que será seguida por un grupo técnico de trabajo de carácter consultivo, definitorio y técnico; y que se remitirá al Parlamento en septiembre para su aprobación. Una vez aprobada esta estructura organizativa, se prevé que tenga un desarrollo progresivo a lo largo de cuatro años. 
El objetivo final del complejo, para el que el presente decreto foral es una primera fase que tendrá efecto en el plazo aproximado de dos meses, es el de garantizar la necesaria coordinación, simplificación de estructura y racionalización de la oferta asistencial correspondiente al área hospitalaria de Pamplona, asegurando la máxima eficiencia en el aprovechamiento de los recursos humanos, financieros y tecnológicos. Se trata asimismo de potenciar el desarrollo de las diferentes especialidades con la creación de unidades específicas (evitando la duplicidad de servicios), incrementar el nivel de calidad de las prestaciones sanitarias y desarrollar la faceta investigadora y docente en las diferentes áreas asistenciales. 
El complejo aglutinará 1.114 camas de agudos del total de 1.388 con las que cuenta el Servicio Navarro de Salud (el 80%) y 5.824 trabajadores (857 médicos) de los 9.538 que tiene el Servicio Navarro de Salud (1.924 médicos). El total de trabajadores del complejo representará por tanto, el 61% de los recursos humanos del Servicio Navarro de Salud y el 44% de los médicos.
El proyecto se enmarca dentro del Plan Estratégico de la Sanidad Pública de la Comunidad Foral de Navarra como proyecto de fusión de los recursos de Asistencia Especializada y se encuentra a su vez en coherencia con el Plan de Salud de Navarra 2006-2012.
Estructura directiva 
Como se ha comentado, en lo que respecta a estructura directiva, el complejo hospitalario contará con 11 cargos que se desgranan de la siguiente manera:

-Dirección médica: de ella dependerán cuatro subdirecciones (servicios médicos y quirúrgicos, servicios médicos centrales, subdirección de Consultas Externas, Ambulatorios y Asistencia Especializada, y subdirección de Cirugía Ortopédica y Traumatología). 

-Dirección de Enfermería con dos subdirecciones (Bloque Quirúrgico y Hospitalización Médico Quirúrgica, y Servicios Centrales, Ambulatorios y Asistencia Extrahospitalaria e Intrahospitalaria y Recursos Materiales). 
-Dirección de Administración y Servicios Generales: promoverá la unificación de las compras con el consiguiente ahorro económico y toma de decisiones estratégicas. 

-Dirección de Personal: centralizará la contratación, se dotará de una unidad específica de salud laboral y potenciará la función de gestión económica y de seguimiento del capítulo de personal. 
Unidades asistenciales: áreas clínicas y unidades clínicas

La nueva estructura propuesta tendrá dos tipos de unidades asistenciales: área clínica y unidad clínica. 

La primera de ellas (siguiendo un modelo similar al Área Clínica del Corazón creada en 2000 o a la reciente Área Funcional de Cirugía) se configura como unidad orgánica, con la finalidad de promover una atención especializada eficiente en el proceso clínico. Es un centro de responsabilidad clínica, con funcionamiento descentralizado, sujeto a pacto de gestión clínica y con posibilidad de presupuesto específico, de carácter único para toda la región sanitaria, multidisciplinar y afecto a varias patologías y especialidades, compuesto de servicios y/o unidades clínicas y relacionado con otros niveles asistenciales. 
Las unidades clínicas, por su parte, son unidades asistenciales dedicadas con carácter general a una patología que, bajo una jefatura única, reúne a los especialistas del Complejo Hospitalario con arreglo a criterios de especialización o subespecialización en actividades propias de una especialidad o en el desarrollo multidisciplinar de técnicas, tratamientos y técnicas dentro de varias áreas o especialidades. 
Esta nueva estructura organizativa implica que no se crearán jefaturas de servicio o sección dentro del Complejo Hospitalario de Navarra, y que las actuales serán progresivamente reemplazadas por direcciones de áreas clínicas o jefaturas de unidades clínicas según las necesidades de cada caso. 

Por último, el Centro de Investigación Biomédica, una vez inaugurado, se adscribirá a la unidad que corresponda y las dos comisiones de docencia actualmente existentes se funden en una única Comisión de Docencia de Formación Sanitaria Especializada a la que se adscribirán las unidades docentes actualmente existentes en el Hospital de Navarra y Hospital Virgen del Camino.
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