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DEPARTAMENTO DE RELACIONES INSTITUCIONALES Y PORTAVOZ DEL GOBIERNO

Aprobado un proyecto de ley para adaptar la normativa foral a la directiva europea de libre prestación de servicios dentro de la UE
El texto normativo afecta a 8 leyes forales relativas a colegios profesionales, juego, administración local, salud, turismo, comercio y tasas
Lunes, 16 de noviembre de 2009.  El Gobierno de Navarra, en su sesión de hoy, ha aprobado un proyecto de ley foral que pretende adaptar la legislación de la Comunidad Foral a la Directiva Comunitaria 2006/123/CE del Parlamento Europeo y del Consejo, relativa a la eliminación de barreras que impiden la libre prestación de servicios por parte de las empresas en el mercado interior de la UE. 
Para ello, el acuerdo adoptado hoy contempla la modificación de algunos artículos de siete leyes forales relativas a colegios profesionales, juego, administración local, salud, turismo y comercio. Concretamente, se trata de la Ley Foral 3/1998, de 6 de abril, de Colegios Profesionales de Navarra; la Ley Foral 16/2006, de 14 de diciembre, del Juego; la Ley Foral 6/1990, de 2 de julio, de la Administración Local de Navarra; la Ley Foral 10/1990, de 23 de noviembre, de Salud; la Ley Foral 7/2003, de 14 de febrero, de Turismo; la Ley Foral 13/1989, de 3 de julio, de comercio no sedentario de Navarra; y la Ley Foral 17/2001, de 12 de julio, reguladora del comercio de Navarra. Asimismo, incluye la derogación de cuatro artículos de la Ley Foral 7/2001, de 27 de marzo, de tasas y precios públicos de la Administración de la Comunidad Foral de Navarra y sus organismos autónomos. 
El proyecto de ley es fruto del trabajo realizado durante los tres últimos años por la Comisión Interdepartamental creada por el Gobierno de Navarra en 2007 para la transposición de la directiva comunitaria. Esta labor ha consistido, primeramente, en identificar y evaluar los procedimientos afectados por la normativa europea y, posteriormente, en proponer la modificación de aquellas leyes que resultaban incompatibles con lo dispuesto por el texto comunitario. 
El proceso de transposición se ha llevado a cabo de forma paralela entre la Administración del Estado y las de todas las comunidades autónomas, a fin de que las normas autonómicas también se ajusten a la ley de carácter básico que recientemente ha aprobado el Estado, concretamente el pasado 29 de octubre. 
La directiva deberá ser aplicable en todos los Estados miembro de la Unión Europea a partir del próximo 28 de diciembre. Por ello, el acuerdo adoptado hoy por el Gobierno de Navarra solicita a la Mesa del Parlamento que se aplique el procedimiento de urgencia en la tramitación de este proyecto de ley foral, que será remitido ahora a la Cámara de Navarra para su deliberación y votación. 

Eliminación de barreras 
La Unión Europea profesa cuatro libertades principales para todos los países que la componen: la libertad de circulación para las personas, de movimiento de capitales, de trabajadores y de servicios. La Directiva Comunitaria 2006/123/CE, aprobada por el Parlamento Europeo y el Consejo en diciembre de 2006, tiene por objeto la eliminación que aquellas barreras legales y administrativas que impiden la libre prestación de servicios dentro de la UE.
La medida beneficia de forma particular a las pequeñas y medianas empresas (pymes) y a los autónomos, para quienes los costes de inicio de actividad y las cargas administrativas que soportan son proporcionalmente mayores.
Básicamente, supone que los prestadores de servicios españoles o de cualquier otro Estado y los legalmente residentes en España podrán establecerse libremente en territorio español y no se verán sometidos a los regímenes de autorizaciones administrativas previas actualmente vigentes. Serán sustituidas por notificaciones posteriores o declaraciones responsables ante las autoridades competentes, salvo en los casos que concurran razones imperiosas de interés general relacionadas con la salud, la seguridad pública o el medio ambiente, que aconsejen exigir dicha autorización previa. La directiva también garantiza la libre prestación de servicios para prestadores establecidos en otro país europeo que quieran ejercer temporalmente una actividad de servicios en territorio español.
Otra consecuencia es la reducción de cargas administrativas, tales como la inscripción en registros, la renovación de la autorización, la duplicación de trámites y, particularmente, el silencio administrativo, que supondrá una respuesta positiva. 

Asimismo, conlleva la simplificación administrativa de los procedimientos y trámites que no sean necesarios o puedan sustituirse por otras alternativas menos gravosas  para los prestadores, limitando el uso de trámites físicos a situaciones muy excepcionales. Por ejemplo, deberán aceptarse los documentos emitidos por una autoridad competente de otro Estado miembro de los que se desprenda que un requisito exigido en cuestión está cumplido, sin poder exigir la prestación de documentos originales, copias compulsadas o traducciones juradas, salvo casos justificados. 
Así, todos los procedimientos y trámites deberán poder ser realizados a distancia y por medios electrónicos. Para ello, se creará una ventanilla única donde se podrán realizar de manera ágil todos los trámites administrativos -europeos, nacionales, autonómicos y locales- para poder desarrollar la actividad de servicios en cualquier país europeo. 

Para cumplir estos objetivos, las administraciones públicas de todos los países de la UE deberán cooperar a efectos de información, control, inspección e investigación sobre los prestadores de servicios establecidos en su territorio, así como con la Comisión Europea. 

Por otro lado, se reforzarán los derechos y garantías de los consumidores, ya que se impondrán mayores obligaciones de información sobre el prestador y sus servicios y, además, se establecerá la obligatoriedad de dar respuesta a las reclamaciones en el plazo de un mes a partir de la fecha en que hayan sido formuladas. 
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