Los Príncipes de Asturias y de Viana han  inaugurado en Pamplona el Centro de Investigación Médica Aplicada 


Los Príncipes de Asturias y de Viana, Don Felipe de Borbón y Doña Letizia Ortiz, han inaugurado esta mañana en Pamplona el Centro de Investigación Médica Aplicada –CIMA- de la Universidad de Navarra, un Centro que nace con el objeto de impulsar la investigación biomédica en cuatro áreas fundamentales: Oncología, Neurociencias, Fisiopatología Cardiovascular y Terapia Génica y Hepatología. 


Don Felipe y Doña Letizia Ortiz han llegado a la puerta del nuevo edificio del CIMA a las 11.30 horas, donde han sido recibidos por el Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma; y el rector de la Universidad de Navarra, José Mª Bastero, así como por las primeras autoridades de Comunidad Foral: el presidente del Parlamento de Navarra, Rafael Gurrea; el delegado del Gobierno en Navarra, Vicente Ripa; la alcaldesa de Pamplona, Yolanda Barcina; la consejera de Salud, María Kutz; y el consejero de Industria y Tecnología, Comercio y Trabajo, José Javier Armendáriz. 

El rector ha presentado a los Príncipes a los miembros del Patronato del CIMA y a los componentes del equipo directivo: el director general de CIMA, Francisco Errasti; el vicerrector de la Universidad de Navarra, Manuel Casado; el presidente del Patronato de la Fundación para la Investigación Médica Aplicada, Feliciano Fuster; y los miembros de Patronato, Jorge Lacaya, Antonio Trueba, Alejandro Cantero, Ramón Bultó, así como el administrador general de la Universidad de Navarra, José Luis Pascual.

En la puerta del CIMA, la niña Ana Moncada Horn, de 7 años, ha entregado un ramo de flores a la Princesa de Viana y de Asturias, Doña Letizia.


A continuación, Sus Altezas Reales han accedido al salón de actos, donde se ha celebrado el acto de inauguración del CIMA, en el que han intervenido el Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz; y el director general del CIMA, Francisco Errasti. Seguidamente se ha proyectado un audiovisual sobre el Centro, y los cuatro directores de área del CIMA (Terapia genética y hematológica, Fisiopatología cardiovascular, Neurociencias y Oncología) han presentado sus proyectos. 


En su intervención, el Presidente Sanz ha señalado que “la investigación en los distintos campos que aquí se realiza, pretende atajar los problemas de salud más importantes que afectan a los hombres y mujeres de nuestro mundo y que de hecho causan más del 90% de las muertes en el mundo occidental.  Es evidente que el beneficio que este nuevo Centro de Investigación va a reportar, que los avances que como fruto del trabajo aquí realizado se van a obtener,  van a traspasar los límites de nuestra comunidad de Navarra y de nuestro ámbito nacional de España y van a constituir, en consecuencia, una aportación destacada al bien general y universal”. 

Tras este acto, los Príncipes han realizado un recorrido por las instalaciones del Centro, han firmado en el Libro de Honor de la Universidad de Navarra, en cuyas páginas Don Felipe ha escrito el siguiente texto, que también ha sido rubricado por Doña Letizia: 

“Nos satisface mucho y nos llega de orgullo venir a Pamplona para inaugurar el Centro de Investigación Médica Aplicada de la Universidad de Navarra. Es un motivo para que la comunidad médica y universitaria de Navarra, y también de toda España, esté de enhorabuena. Su éxito y ejemplo será sin duda mantenido si se mantiene la ilusión y la dedicación con la que inicia su andadura.
Muchas felicidades a todos y saludamos con gran afecto a los responsables de su confección, puesta en marcha y financiación, así como a todos los que trabajarán en este lugar en beneficio de la humanidad”

Seguidamente, Don Felipe y Doña Letizia han recibido un obsequio conmemorativo de manos del Rector: una fotografía de José Ortiz Echagüe titulada “La Fuente Mora” tomada en el año 1909 en Marruecos. Esta fotografía forma parte del legado del fotógrafo a la Universidad de Navarra y se trata de una imagen del primer tiraje que hizo la Universidad a partir del negativo original en papel.  

Posteriormente, los Príncipes han visitado dos salas de laboratorio de la planta baja, así como otros laboratorios ubicados en la cuarta planta. Tras este recorrido, se han dirigido al vestíbulo, ubicado en la planta baja, donde han descubierto una placa conmemorativa de la inauguración. 

Don Felipe destaca a Navarra como ejemplo de dinamismo e innovación

Don Felipe de Borbón ha destacado la alegría, tanto suya como de Doña Letizia, por estar en Navarra “una comunidad española y de acendrada personalidad, que nos ofrece siempre el ejemplo de su dinamismo, de su interés por avanzar en la investigación, en la innovación, y por alcanzar cada día más altas cotas de progreso y bienestar, y por cumplir estos logros solidaria y generosamente con todos”. 


Asimismo, el Príncipe Felipe se ha referido a la inauguración del Centro de Investigación Médica Aplicada, impulsado por la Universidad de Navarra, “institución de prestigio internacional, y amparado por el interés de otras instituciones que entienden bien el beneficio social de invertir en investigación. Estoy seguro de que, a partir de ahora y en el futuro, el Centro va a generar destacadas mejoras en los distintos campos de la Medicina. Este Centro, y con él Navarra y España, va a lograr avances notables para la salud y con ello un beneficio indudable para la humanidad”

En su intervención, Don Felipe de Borbón también se ha referido a su visita a la ciudad de Viana, que da nombre al Principado del antiguo Reino de Navarra, “institución ésta que el pueblo de Navarra ha considerado siempre como una seña de identidad propia y que la Princesa y yo asumimos con afecto y responsabilidad. En Viana saludaremos a la Corporación y a los vecinos, respondiendo así a las muchas muestras de aprecio que de ellos hemos recibido”.


Por último, el Príncipe Felipe ha señalado que “estamos, en definitiva, satisfechos por compartir con todos esta jornada en Navarra y compartir una vez más el espíritu emprendedor y la vitalidad de este pueblo, que lo mismo aplica a la defensa de sus derechos y al mantenimiento de sus tradiciones, que a la ayuda generosa a los desfavorecidos y al desarrollo de las tecnologías más avanzadas”
Tras compartir un aperitivo privado con los invitados al acto, Sus Altezas Reales se han trasladado a Puente la Reina, donde almorzarán en el Hotel El Peregrino. 




Pamplona, 28 de septiembre de 2004

