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El IES San Juan de Pamplona acoge la séptima edición del concurso nacional de estudiantes de la madera 
El Presidente Sanz y el consejero Catalán han visitado el centro con motivo de la celebración del certamen

Viernes, 28 de mayo de 2010.  El IES San Juan de Pamplona ha acogido esta mañana la séptima edición del concurso nacional de estudiantes de ciclos formativos de la madera y el mueble, un certamen promovido por la Asociación del Profesorado de Madera y Mueble que este año ha sido organizado por el citado centro navarro. 
El Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma, acompañado del consejero de Educación, Alberto Catalán Higueras, y del director general de Formación Profesional y Universidades, Pedro José González Felipe, ha visitado esta mañana las instalaciones del centro con motivo de la celebración del certamen. A su llegada, han sido recibidos por el director del IES San Juan, Joaquín Ariz Lacalle, y el jefe del Área de Madera y Mueble, José Ángel Urtasun Urdaniz. Posteriormente, han recorrido el taller mecanizado de madera, donde se ha desarrollado el concurso, así como el taller de acabados y control numérico, y el laboratorio de sistemas de regulación (de la especialidad de electricidad). 
Sanz ha saludado a los 22 participantes, procedentes de 15 comunidades autónomas, de esta séptima edición, que se celebra en Pamplona después de que en la anterior, que tuvo lugar en el IES Francés de Aranda de Teruel, resultara vencedor el alumno del IES San Juan, Henry Ramón Betancourt.

El concurso está abierto al alumnado de centros no universitarios dedicados a la Formación Profesional, de la familia de la Madera y el Mueble, que está matriculado en el curso 2009-2010 en los ciclos formativos de grado medio o superior. Se pueden presentar un máximo de dos alumnos o alumnas por cada comunidad autónoma, con una edad que no puede superar los 22 años. 
El concurso consiste en la realización de un ejercicio por cada participante, el logotipo de la candidatura de Pamplona a ciudad europea en 2016, para el que se dispone de un máximo de cuatro horas. Para la concesión de los premios, se tienen en cuenta la exactitud de las medidas, los ajustes y el encuadrado, el acabado del ejercicio y el tiempo total empleado para su realización.
Se conceden tres distinciones. El primer premio está dotado con un diploma y una ingletadora profesional Bosch; el segundo, con un diploma y una fresadora profesional Bosch; y el tercero, con un diploma y un taladro profesional Bosch. Además, la Asociación del Profesorado de Madera y Mueble entrega un premio especial al concursante que realiza la prueba aplicando los mejores criterios de seguridad. Los trabajos ganadores se expondrán en los certámenes y ferias en los que participe la asociación. 

El tribunal está formado por un representante de la Asociación de Empresarios de la Madera de Navarra (ADEMAN), de la Asociación de Carpinteros y Ebanistas de Navarra (ACEN) y de la empresa Bosch (patrocinadora del concurso), así como por un profesor del sector de la Madera y el Mueble de la Escuela de Arte y Oficios de Pamplona, un ex profesor de la misma familia profesional y el vencedor de la sexta edición del concurso (Henry Ramón Betancourt). Un profesor del IES San Juan actúa como secretario. 
El centro al que pertenezca el alumno o alumna ganadora se encargará de organizar la siguiente edición del concurso. Los premios se conceden a las 20 horas de hoy en el transcurso de un acto que tiene lugar en el salón de actos de IES San Juan. (






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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