El Museo de Navarra celebra un ciclo de tres conferencias sobre el arte en el Camino de Santiago


El Museo de Navarra ha programado para los próximos días 19, 20 y 21 de abril, un ciclo de tres conferencias sobre “Arte en el Camino de Santiago en Navarra”. Los ponentes serán, el arzobispo de Pamplona, monseñor Fernando Sebastián Aguilar; el consejero de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra, Juan Ramón Corpas Mauleón, y el presidente de la Asociación del Camino de Santiago, José Antonio Corriente Córdoba.


El objeto de este ciclo de conferencias es ofrecer una amplia perspectiva del significado histórico y de la situación actual del Camino de Santiago a su paso por Navarra y se complementa con la exposición que bajo el título “Huellas de la ruta. Arte del Camino de Santiago”, que puede verse en el Museo de Navarra hasta el 9 de mayo. Las conferencias y la exposición forman parte del programa de actividades diseñado por el Gobierno de Navarra con ocasión del Año Jacobeo. Las conferencias se celebrarán a las 19:30 horas y la entrada será libre. 


Monseñor Fernando Sebastián disertará, el lunes 19 de abril, sobre “Aspectos religioso-espirituales del Camino de Santiago”. Al día siguiente, 20 de abril, el consejero de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra, Juan Ramón Corpas Mauleón, que es autor de una extensa bibliografía sobre el Camino, disertará sobre “Huellas de la ruta. El Camino de Santiago en Navarra”, y, por último, el miércoles, 21 de abril, el presidente de la Asociación de Amigos del Camino de Santiago en Navarra, José Antonio Corriente Córdoba, ofrecerá una conferencia sobre “La protección del peregrino y del Camino de Santiago”.


Las tres conferencias ilustran aspectos relevantes del Camino de Santiago y en conjunto constituyen una visión omnicromprensiva de este acontecimiento histórico, que se ha mantenido con altibajos casi diez siglos y que ha registrado un reverdecimiento de sus manifestaciones en los últimos años, en consonancia con la construcción de la Unión Europea y la aparición de nuevas formas de espiritualidad y de turismo viajero. 


En este sentido, la conferencia de monseñor Sebastián recordará la matriz religiosa de las peregrinaciones y su significación en la formación de la espiritualidad cristiana. A su vez, el consejero de Cultura y Turismo, Juan Ramón Corpas que es autor de diversos libros de investigación y de divulgación sobre monumentos y hechos del Camino, ofrecerá una semblanza de algunos aspectos relevantes de la huella dejada por el Camino en lugares como Roncesvalles, Sangüesa, Pamplona, Puente la Reina, Estella y otros.


Por último, el presidente de la Asociación de Amigos, José Antonio Corrientes, disertará sobre aspectos del uso del Camino y de la protección de su patrimonio monumental, así como de los servicios y atenciones que deben ofrecerse a los peregrinos, de acuerdo con las exigencias del momento actual, para hacer el Camino una ruta viva de convivencia multinacional, aprendizaje cultural y humanístico y experiencia vital.

Huellas de la ruta


El Gobierno de Navarra ha volcado en este Año Jacobeo sus esfuerzos promocionales de la Comunidad Foral en la realidad del Camino de Santiago y en su importancia histórica y cultural. En este sentido, la actuación más relevante es la exposición sobre arte del Camino que puede verse en el Museo de Navarra, y que servirá de marco a este ciclo de conferencias.  

La exposición es la mejor colección reunida hasta ahora sobre el legado histórico del Camino en Navarra, en la que se han reunido lienzos, esculturas, piezas de orfebrería y armas que componen un vasto y variado panorama cultural de ocho siglos. 


La mayor parte de las obras expuestas son de carácter religioso y algunas de muy notable valor. Entre otras, el capital de la Resurrección de la catedral de Pamplona, datado en el siglo XII; la Cruz de Monjardín, una excepcional pieza de platería del siglo XIII; la píxide esmaltada de Esparza de Galar, también del siglo XIII; el relicario de plata de San Saturnino de Pamplona, del XIV, y los dos crucificados de madera policromada, de los siglos XIII y XIV, respectivamente, que se conservan en la iglesia de San Pedro de la Rúa de Estella y que han sido restaurados para esta exposición.


La muestra, sin embargo, no se limita al arte religioso. El significado histórico del Camino de Santiago tiene aspectos sociales, económicos e incluso militares muy relevantes cuyas huellas se exhiben también en esta exposición del Museo de Navarra. Unas de las piezas expuestas más antiguas son unas mazas de guerra del siglo XII, conservadas en la Real Colegiata de Santa María de Roncesvalles.


Como es sabido, el Camino de Santiago fue un eje clave en la articulación histórica de Navarra. Fueron los reyes navarros los que, por razones militares y de orden público, fijaron la ruta del llamado “camino francés” para canalizar a través de Navarra y La Rioja el flujo de peregrinos que llegaban desde el otro lado de los Pirineos. A la vera de esta ruta, favorecieron la erección de iglesias para el culto, hospitales y albergues de acogida a los peregrinos, puentes para salvar los ríos, y, por último, nuevas villas y ciudades a cuyos pobladores francos se estimulaba a instalarse mediante la concesión de fueros.


El resultado de este dilatado movimiento histórico fue que la ruta del Camino de Santiago en Navarra quedó jalonada con una de las mayores concentraciones de monumentos artísticos que pueden encontrarse en el norte de España: Leyre, Sangüesa, Roncesvalles, los viejos burgos de Pamplona, Eunate, Puente la Reina, Los Arcos y Viana, constituyen hitos que desde el siglo XI no han dejado de ser recorridos por los peregrinos jacobeos y en los que el tiempo ha depositado sucesivos estratos de arte religioso, profano y popular, algunas de cuyas muestras más representativas se exhiben estos días en el Museo de Navarra y serán objeto de recordatorio en este ciclo de conferencias. 

Pamplona, 16 de abril de 2004

