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El Instituto Navarro de la Juventud presenta el servicio de voluntariado europeo 

En el marco de esta acción, varias ONGs navarras acogen a jóvenes voluntarios procedentes de distintos países de Europa 
Miércoles, 29 de abril de 2009.  El Gobierno de Navarra, a través del Instituto Navarro de la Juventud (INJ), ha presentado el servicio de voluntariado europeo, por el que cinco Organizaciones No Gubernamentales navarras acogen actualmente a seis jóvenes voluntarios procedentes de países como Francia, Hungría, Alemania y Bélgica. Esta acción forma parte del programa Juventud en Acción, que promueve la Comunidad Europea a través de las distintas comunidades autónomas. 
Entre las actividades desarrolladas por los y las participantes en el seno de la organización se incluye, el apoyo en actividades de la propia entidad, actividades vinculadas al ocio y tiempo libre, y el apoyo escolar con personas de etnia gitana, inmigrantes, discapacitados o con riesgo de exclusión social.


La directora gerente del Instituto Navarro de la Juventud (INJ), Ana Frías Pardo, ha presentado el servicio de voluntariado europeo en el transcurso de una rueda de prensa en la que han participado los jóvenes Patrick Rixen, procedente de Bélgica y voluntario en la organización navarra Nuevo Futuro, y David Lainez, voluntario navarro en Alemania, así como la responsable de acción social de la UPNA, Balbina Liberal. Asimismo, han asistido a la presentación los representantes de Cruz Roja, la Federación Batean, el Secretariado Gitano y la Federación de Asociaciones Gitanas Gazkalo, entidades que acogen actualmente a alguna persona voluntaria.
Posteriormente, se ha desarrollado un taller de radio en el que los protagonistas, INJ, voluntarios y voluntarias, y las distintas organizaciones de acogida, han dado a conocer datos del  programa Juventud en Acción, al tiempo que han intercambiado experiencias.

Jóvenes colaborando en Europa

El servicio de voluntariado europeo se enmarca en el programa Juventud en Acción que promueve la Comisión Europea y en el que se incluyen además actividades como intercambios e iniciativas juveniles, proyectos de democracia participativa y cooperación con países socios vecinos. Para todas ellas, el Instituto Navarro de la Juventud,  como entidad de referencia del programa en Navarra, dispone de un presupuesto de 122.200 euros.
Esta actividad se dirige a jóvenes de entre 18 y 30 años a los que se les ofrece la oportunidad de realizar un servicio voluntario de hasta 12 meses en un país distinto a su lugar de residencia, colaborando en actividades de carácter social, medioambiental, cultural, deportivo o  artístico.

Desde que se implantara en el año 2000, Navarra ha acogido a más de 30 jóvenes procedentes de Alemania, Bélgica, Hungría, Francia, Lituania o Rumanía. En la actualidad, son seis los jóvenes y las jóvenes que colaboran en alguna ONG de la Comunidad Foral.
Entre los beneficios aportados por esta actividad, la directora gerente del INJ se ha referido por un lado, a las posibilidades por parte del participante o la participante de aprender un idioma, conocer una cultura diferente y adquirir habilidades que favorecen su desarrollo personal y profesional. En cuanto a éstos, Ana Frías ha mencionado que se les ofrece la financiación total del servicio, que incluye gastos de alojamiento y manutención, formación, viajes y seguros.

Y por otro lado, ha destacado el papel de la organización de acogida, a la que esta experiencia le permite contar en su labor cotidiana con la visión de jóvenes europeos de otras culturas. 

Las personas interesadas en participar en el servicio de voluntariado europeo pueden consultar la página web www.juventud.navarra.es o dirigirse directamente al INJ en la calle Arrieta 25, planta baja de Pamplona. También pueden obtener más información llamando al teléfono 948 427892.
Juventud en Acción
Juventud en Acción nace como una iniciativa de la Comisión Europea, gestionada por la Agencia Nacional Española en colaboración con las comunidades autónomas, con el fin de promover la ciudadanía activa de la juventud, potenciar la solidaridad e impulsar la tolerancia, favorecer el entendimiento mutuo entre jóvenes de distintos países, y apoyar la cooperación europea en el ámbito de la juventud.

En el caso concreto de Navarra, es el Instituto Navarro de la Juventud quien tiene la capacidad de proponer a la Agencia las ayudas necesarias para las solicitudes de los diferentes proyectos que se presenten en la Comunidad Foral.

El programa se dirige a jóvenes con edades comprendidas entre 13 y 30 años, con el propósito de desarrollar y apoyar la cooperación en el ámbito de la juventud, dentro de la Unión Europea. Asimismo, está dirigido a fomentar la participación de los jóvenes y las jóvenes en la vida pública, así como su espíritu de iniciativa, de empresa y de creatividad.

 Juventud en Acción se articula en torno a 5 actuaciones en las que se enmarcan los trabajos objeto de financiación que integran, además del servicio de voluntariado europeo, intercambios juveniles, proyectos de democracia participativa, iniciativas de jóvenes y cooperación con países socios vecinos.  
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