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La transformación de la Administración de Justicia en Navarra, presentada como un ‘caso de éxito’ en Madrid
El consejero Caballero ha sido invitado a presentar la labor desarrollada en la Comunidad Foral en unas jornadas del Colegio Nacional de Secretarios Judiciales
Viernes, 26 de febrero de 2010.  El vicepresidente primero y consejero de Presidencia, Justicia e Interior, Javier Caballero Martínez, ha intervenido hoy en unas jornadas organizadas por el Colegio Nacional de Secretarios Judiciales sobre la “Administración de Justicia: Perspectivas de transformación”. El Gobierno de Navarra había sido invitado a participar tras ser elegido como ‘un caso de éxito’ el proceso de modernización de la Administración de Justicia en la Comunidad Foral.
La jornada, celebrada esta mañana en el Hotel Plaza Santo Domingo de Madrid y clausurada por el ministro Francisco Caamaño Domínguez, ha comenzado con una mesa redonda sobre el nuevo marco estratégico de la Administración de Justicia. En ella han intervenido Ángel de Juanes Peces, presidente de la Audiencia Nacional; Fernando de Rosa Torner, vicepresidente del Consejo General del Poder Judicial; Juan Carlos Campo Moreno, secretario de Estado de Justicia; y Rafael Lara Hernández, presidente del Colegio.

A continuación y bajo el título de ‘Realidades operativas: Casos de éxito’ han tenido lugar las intervenciones de Francisco Granados Lerena, consejero de la Comunidad de Madrid; Paula Sánchez de León Guardiola, consejera de la Comunidad Valenciana; Javier Caballero Martínez, consejero del Gobierno de Navarra; Ignacio Sánchez Guiu, secretario general de Modernización y Relaciones con la Administración de Justicia, del Ministerio de Justicia; y Manuel Campos Sánchez, diputado regional coordinador de las transferencias de Justicia a esta comunidad. El conductor ha sido Antonio Dorado Picón, vocal del Consejo General del Poder Judicial. 

Con la organización de este evento, el Colegio Nacional de Secretarios Judiciales pretende impulsar un foro de debate e intercambio de conocimiento sobre las actuales perspectivas de transformación en el marco de la administración de justicia, también las que tienen lugar en las Comunidades Autónomas. 

El consejero Caballero ha explicado las actuaciones del Gobierno de Navarra desde que en 1999 recibió las transferencias de Justicia, trabajo que se ejecuta en coordinación con el Tribunal Superior de Justicia y la Secretaría de Gobierno. 
Plan de Modernización de Navarra
Según ha explicado el consejero Caballero, el Plan de Modernización ha requerido una “continuada y fuerte inversión” en tres capítulos: incremento del capítulo de gastos de personal derivado la mayor litigiosidad y del aumento de la planta judicial (entre 1999 y 2009, se han creado 11 órganos judiciales, con un crecimiento del 38,5%);  inversión en edificios y dependencias (para el año 2012 Navarra dispondrá de una superficie construida para uso judicial de 42.587 metros cuadrados, lo que supondrá un incremento del cien por cien respecto al año 1999). e incorporación de las tecnologías de la información y comunicación, con un gasto de 13 millones. 

Tras acometer una serie de trabajos no visibles (redes de telecomunicación, cableado, equipos, etc, con 13 millones de euros invertidos), se planteó la incorporación de las TIC a la gestión de expedientes judiciales. Así, se desarrolló un sistema de gestión procesal nuevo, el Avantius, que permite simplificar los procedimientos y facilita la comunicación. Esta aplicación que da soporte a todos los órganos y órdenes jurisdiccionales en todos los niveles (49 en total), así como a los servicios comunes procesales. En este momento los utilizan en Navarra todos los magistrados, jueces, secretarios judiciales, fiscales, funcionarios de la Administración de Justicia y el equipo técnico de Menores. El propio sistema reparte automáticamente los asuntos a los órganos judiciales.

En una segunda fase se habilitaron herramientas para que los agentes externos que participan en el proceso judicial  puedan interactuar con la Administración (abogados, policías, procuradores, etc). Y en una tercera fase se creó el Portal de Justicia en Navarra, para dar información y servicios telemáticos a los ciudadanos.

Actualmente, el Gobierno de Navarra, a través de la sociedad pública Tracasa, ha ideado nueva herramienta de gestión procesal, Dictum. “Podemos decir que ya está inventado el procedimiento judicial electrónico”, ha comentado Caballero.  
Entre otras innovaciones, Avantius cuenta con una  agenda de señalamientos y permitirá integrar los informes del Instituto Navarro de Medicina Legal o los expedientes del Registro Civil. En la herramienta también se integrará el sistema de grabación de vistas y la aplicación del tribunal del jurado (para efectuar el sorteo). 
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