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El Gobierno foral pone en marcha Navared, la red de navarros en el extranjero 
Finalizada la fase de pruebas, el número de usuarios de Navared supera las  600 personas 
Viernes, 10 de diciembre de 2010
El consejero de Economía y Hacienda, Álvaro Miranda Simavilla y el director general de Desarrollo Internacional, Juán Franco Pueyo, han presentado este mediodía la plataforma Navared, red de navarros en el mundo, herramienta de carácter socioeconómico e institucional que persigue impulsar las relaciones económicas de Navarra con el exterior. Esta red, organizada en Internet por el Gobierno foral para comunicar a los navarros residentes en el exterior con la Administración foral, con  empresas y entre sí mismos, es la primera de estas características puesta en marcha por una comunidad autónoma española. La plataforma
Su creación se enmarca dentro del Plan Internacional de Navarra 2008-2011. Se trata de una iniciativa que tiene como principales objetivos apoyar a las empresas navarras para que puedan competir en el mundo, así como sensibilizar a los ciudadanos con el fin de que sean capaces de aprovechar las oportunidades de desarrollarse personal y profesionalmente en un entorno global. La red pretende permitir un diálogo permanente entre la Administración y los navarros residentes en el extranjero, así como entre los propios usuarios, facilitando los contactos entre ellos. 

Desde el punto de vista profesional-empresarial y de cara a las empresas navarras en proceso de internacionalización, esta iniciativa se convertirá en un banco de talento que facilite la captación de profesionales navarros repartidos por el mundo, y que potencie las distintas oportunidades de negocio. La  plataforma Navared está pensada para poner en contacto al talento navarro en el exterior con empresas que busquen determinados perfiles para su expansión, o que puedan necesitar ayuda para su internacionalización. Por su parte, los navarros residentes en el extranjero podrán encontrar en Navared un cauce para difundir su currículo con el fin de regresar a Navarra o promocionarse en el país donde se encuentren o en otro lugar. 

Además de la vertiente profesional y empresarial, Navared aspira a convertirse también en lugar de encuentro de navarros residentes en el extranjero con la Administración foral, ya que gracias a esta herramienta el Gobierno foral podrá conocer de primera mano las opiniones de navarros que están en contacto con  otro tipo de administraciones.

Según se ha indicado en la rueda de prensa, Navared quiere convertirse en la sede virtual de la Administración para toda la comunidad de navarros en el exterior, de forma que en cada ordenador conectado en cualquier rincón del mundo puedan operar directamente con el Gobierno de Navarra.

En tercer lugar y al tratarse de una red social frecuentada por los internautas, otro de los objetivos de Navared es fomentar la relación entre los navarros que se encuentran en otros países.

Se trata de formar una comunidad de navarros residentes en el extranjero, para lo cual dispondrán de una serie de utilidades que les permitirán estar perfectamente comunicados entre sí. Se han creado, para ello, opciones que permiten crear grupos, colgar fotos y videos, organización de eventos, chats, el envío de mensajes directos o la posibilidad de escribir en el muro de cada usuario.

Para desarrollar todas las posibilidades que ofrece Navared se han habilitado herramientas que permiten una comunicación fluida entre sus miembros, y entre ellos y la Administración y las empresas. Con el tiempo, y de acuerdo con la evolución que la propia red quiera adoptar, se irán añadiendo herramientas y utilidades que faciliten su uso.

Navared en datos
La red de navarros en el extranjero impulsada por el Gobierno foral comenzó a funcionar en fase de pruebas a finales del pasado mes de julio. Para contactar con los primeros usuarios potenciales de la red -navarros que viven fuera de España y empresas con intereses en el ámbito internacional- la Dirección General de Desarrollo Internacional ha trabajado estos meses con instituciones, entidades y otros organismos.

A día de hoy, el número de usuarios totales de Navared es de 606. No todos ellos están residiendo en el extranjero, ya que se han interesado también por esta iniciativa navarros que han vivido anteriormente en otro país y cuya experiencia puede resultar útil para todos. Tampoco el 100% de usuarios de la red es navarro, sino que se trata de personas que han vivido en Navarra o tienen algún tipo de relación con esta Comunidad, cuya experiencia puede resultar valiosa. 

Con los datos de que dispone Navared y de acuerdo con los perfiles inscritos hasta este momento en la red, se puede decir que la media de edad de los usuarios registrados es de 34 años. El 40% tienen entre 18 y 30 años; el 56%, entre 30 y 50; y el resto de los usuarios son mayores de 50 años. Hay más hombres  (63%) que mujeres (37%) y, mayoritariamente, tienen estudios superiores.

Los usuarios están repartidos por los cinco continentes: Europa (218), América (215), Asia (21), África (8) y Oceanía (8). Hay más usuarios inscritos, pero no han terminado de rellenar su perfil, de ahí la diferencia con el total de 606. Al margen de los usuarios con residencia en España, el país con mayor número de navarros inscritos es Estados Unidos (73), seguido de Reino Unido (63), Argentina (36) y Alemania (34). Les siguen Francia (28), Bélgica (26) y Méjico (19). Hay, finalmente, algunos  usuarios  residentes en países tan lejanos como Nueva Zelanda, Chipre o Malawi.

En estos momentos, son 25 las empresas inscritas en Navared. Se han formado 163 grupos, se han enviado 487 mensajes privados, se han establecido 478 contactos, se han colgado 249 álbumes de fotos y 7 videos, y se han propuesto 3 ofertas de empleo. El promedio de estancia en la red es de seis minutos y medio,  y el de páginas vistas por sesión asciende a nueve.
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