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Presentada la II Semana Ecológica en Navarra, de promoción de la producción agrícola y ganadera ecológica

El CPAEN celebrará también su décimo aniversario el 20 de octubre en Javier

Miércoles, 11 de octubre 2006.  El consejero de Agricultura, Ganadería y Alimentación, Javier Echarte Echarte, y el presidente del Consejo de Producción Agrícola Ecológica de Navarra (CPAEN/NNPEK), Carlos Bienzobas Aznar, han presentado esta mañana el programa de actos de la II Semana Ecológica en Navarra, una actividad de promoción de la producción agrícola y ganadera ecológica de la Comunidad Foral.
El programa de actos arranca este fin de semana, del viernes 13 al domingo 15, en la localidad de Olite, y continuará en la semana del 16 al 22 de octubre en el resto de Navarra, especialmente en Pamplona y su comarca. Como colofón a esta semana de promoción, para el viernes 20 de octubre se ha organizado una jornada de celebración del décimo aniversario del CPAEN/NNPEK, que tendrá lugar en Javier.

Actos en Olite, del 13 al 15 de octubre

El programa de actos de la II Semana Ecológica dará comienzo el viernes día 13 en Olite, con una visita por parte de organizadores y autoridades municipales a los establecimientos participantes en la iniciativa, una veintena entre restaurantes, bares, comercios de alimentación, bodegas…

El programa se abre al público en general el fin de semana, el sábado y domingo días 14 y 15.  El sábado se iniciará la jornada con la apertura, a las 11 horas, de un mercado de exposición y venta de alimentos ecológicos en el centro de la ciudad. Este mercado permanecerá abierto ese día por la mañana (hast las 14 h.) y por la tarde (de 17 a 20 horas) y volverá a abrir sus puertas el domingo por la mañana, en horario de 11 a 14 horas. Durante todo ese tiempo, la exposición de productos ecológicos estará amenizada, en la plaza de Teobaldos, por un espectáculo de animación infantil.

El sábado al mediodía, sobre las 12 horas, la Bodega Vega del Castillo ofrecerá en el centro de Olite una degustación de mostillo con alimentos ecológicos y una charanga animará musicalmente las calles de la ciudad hasta la hora del almuerzo. Esta degustación se repetirá el sábado por la tarde a las 18 horas y nuevamente el domingo a las 12  y 18 horas.


El programa de actos previsto para Olite se completa con dos actividades culturales y enológicas: el sábado a las 18 horas se ha programado una visita al Museo de la Viña y el Vino (con cata de viticultura ecológica) y para el domingo a las 12 horas se ha previsto otra cata ecológica en la Cofradía del Vino. Para estas dos últimas actividades es preciso inscribirse en el stand que la organización dispondrá en Olite para estos días.

La semana del 16 al 22 de octubre, en el resto de Navarra

Las actividades promocionales se trasladarán a partir del lunes 16 de octubre y durante toda esa semana al resto de Navarra, muy especialmente a Pamplona y su comarca.


Más de una treintena de establecimientos hosteleros y comerciales ofrecerán esa semana degustaciones de productos ecológicos, así como menús, desayunos, pinchos y vinos de origen exclusivamente ecológicos, y todo ello a precios de mercado.


Por su parte, con el objetivo de acercar a la comunidad escolar navarra la realidad de la producción ecológica y concienciar a las generaciones venideras de la importancia de este tipo de cultivos y producciones no nocivas para el medio ambiente, el CPAEN ha promovido durante las últimas semanas un concurso de cuentos y dibujos cuyo plazo de presentación, precisamente, finaliza en la jornada de hoy. Los premios estipulados en las bases del concurso, con categorías de hasta 16 y hasta 12 años, se darán a conocer en la jornada de celebración del décimo aniversario que el CPAEN también ha organizado para el próximo viernes, 20 de octubre, en la localidad de Javier.


La organización quiere dar a esta jornada conmemorativa que tendrá lugar en Javier un triple carácter científico, con conferencias técnicas, divulgativo y de promoción de la actividad, con actos dirigidos al gran público, y de hermanamiento, con propuestas para pasar un día familiar y ameno entre todos sus socios.

La producción ecológica navarra en datos

El CPAEN/NNPEK es en el caso de Navarra la herramienta prevista por la regulación europea para el control, la certificación y la promoción de los alimentos ecológicos o “bios”.
Los alimentos ecológicos reunen en la Comunidad Foral a un centenar de elaboradores y casi 600 operadores de producción (intermediarios, almacenistas, vendedores…). En diez años, Navarra ha pasado de contar con 726 hectáreas cultivables con producción ecológica a un total de 19.610 has., lo que supone aproximadamente el 8% de la superficie cultivada. También otras 7.673 hectáreas son dedicadas ecológicamente como pastos o para usos selvícolas.


Además de los cerca de 80 agricultores ecológicos, otros 17 ganaderos también están certificados como ecológicos. Sus campos acogen 2.558 cabezas de ovino, 396 de bovino, 139 de equino y 67 de caprino, además de 215 emplazamientos apícolas y 1.200 aves.
Nota: en la sección “Noticias” de www.navarra.es se ofrece la relación de establecimientos participantes en la II Semana Ecológica de Navarra y el programa de actos previsto para este fin de semana en Olite.
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