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Las buenas temperaturas y precipitaciones favorecen la siembra de los cultivos de verano 
Tanto el secano como el regadío se han visto beneficiados del tiempo estable registrado la semana pasada
Martes, 4 de mayo de 2010.  El periodo comprendido entre los días 23 y 30 de abril se ha caracterizado por presencia tiempo estable, acompañado de calidas temperaturas y suelos en tempero, lo que está permitiendo llevar a cabo con intensidad las siembras y plantaciones de cultivos de verano, tanto en secano como en regadío, donde en líneas generales se están dando buenas nascencias e implantaciones de dichos cultivos. Así lo indica el informe del campo elaborado por el Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente para el periodo mencionado. 
Así, las cebadas de La Ribera, Navarra Media y zonas más al sur de Tierra Estella ya han finalizado el espigado y se encuentran en plena floración, mientras que en Pirineos, Cuenca de Pamplona, Nord-Occidental y zonas frescas de Tierra Estella, el cultivo se encuentra inmerso en el espigado. Los trigos se sitúan en hoja bandera y estado de lígula en las comarcas septentrionales y en pleno espigado en La Ribera.

Las precipitaciones no han sido homogéneas por todo el área cerealista (en La Ribera han sido escasas) por lo que se está a la espera de nuevas precipitaciones, mientras que en la Cuenca de Pamplona, Pirineos y parte de Navarra Media las lluvias han superado los 20 l/m², por lo que se asegura un buen espigado e inicio de formación del grano en los cereales de estas zonas. En el aspecto negativo, cabe destacar el encamado provocado por estas fuertes tormentas en algunas cebadas.

En cuanto a los cultivos alternativos en secano, se da prácticamente por finalizada la siembra de girasol en la Cuenca de Pamplona, Pirineos, Nord-Occidental y Norte de Tierra Estella. Las siembras se han realizado en óptimas condiciones y las nascencias están siendo buenas.
En lo referente a cultivos forrajeros, se registra gran actividad en una adelantada campaña de ensilado en zonas de los valles (Ultzama, Anue, Atez, Odieta, Larraun, etc.), Sakana y Baztan. 
Se procede al corte y recolección de ray-grass italiano con suelos sanos que permiten la entrada de maquinaria pesada sin problemas, a la vez que los pre-henificados están siendo buenos, por lo que se espera obtener unos ensilados de calidad. Sin embargo, esta actividad se ha visto interrumpida por la llegada de las tormentas, ya que las lluvias generalizadas y fuertes vientos han producido severos encamados en algunas parcelas, por lo que el rendimiento y calidad de estos cultivos se verá afectado.
Cultivos de regadío
Las habas y los guisantes verdes con destino a la congelación, también han sido muy beneficiados en el transcurso de esta semana. 

Así, las habas se van cuajando a medida que transcurre la floración y ya se encuentran vainas con distinto grado de formación de granos en 5 y 6 nudos. A lo largo de la semana entrante se comenzará la campaña de recolección por las fincas de la zona de Buñuel y Cortes.

En cuanto al guisante verde, existen fincas con plantas que llegan al 3º-4º nudo y otras de siembras más tempranas en las que ya comienzan a emerger las primeras flores.

La recolección de alcachofa transcurre con unas producciones bajas para las fechas en que nos encontramos. A las plantaciones les sigue costando mucho sobreponerse de los rigores de las heladas. Las ventas se están sosteniendo gracias a la demanda de las industrias transformadoras, ya que el mercado de fresco no es capaz de sostener la oferta.

Por último, se sigue realizando el primer corte a las fincas de alfalfa, la patata de media estación ya se encuentra en su mayoría nacida y con 3-4 hojas visibles, y la patata de siembra también ha comenzado a sembrarse por las zonas de Tierra Estella. Además, la cebolla está evolucionando muy satisfactoriamente.
Por otro lado, se ha generalizado la siembra de maíz y va haciendo lo propio la plantación de tomate para industria. Además, se espera cierto incremento en la ocupación del girasol.
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