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El Presidente Sanz ha encabezado la concentración convocada por el Gobierno de Navarra en repulsa hacia la violencia contra las mujeres 
Unas doscientas personas se han sumado al acto, organizado con motivo de la conmemoración el domingo del Día Internacional contra la Violencia hacia las Mujeres 
Viernes, 23 de noviembre de 2007.  El Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma, ha encabezado la concentración popular en repulsa hacia la violencia contra las mujeres, convocada por el Ejecutivo foral con motivo de la conmemoración el próximo domingo, día 25 de noviembre, del Día Internacional contra la Violencia hacia las Mujeres. 
La concentración se ha celebrado a mediodía de hoy por espacio de unos cinco minutos en la Plaza del Vínculo de Pamplona, frente a la sede del Instituto Navarro para la Igualdad (INAI). Además del Presidente Sanz, en el acto ha participado la práctica totalidad de consejeros y consejeras del Gobierno de Navarra, el delegado del Gobierno en Navarra, Vicente Ripa; el vicepresidente del Parlamento de Navarra, Javier Marcotegui; y la Alcaldesa de Pamplona, Yolanda Barcina, así como parlamentarias y parlamentarios de todos los grupos del Parlamento de Navarra, entre otras autoridades, junto con dos centenares de ciudadanos y ciudadanas. 
De esta forma, el Gobierno de Navarra ha manifestado su firme rechazo y repulsa hacia la violencia que se ejerce contra las mujeres, al considerar que no es un problema de ámbito privado, sino una realidad estructural, social y universal, que supone un atentado contra los Derechos Humanos fundamentales, y cuya erradicación compete tanto a los poderes públicos como al conjunto de la ciudadanía. 
Otras iniciativas del Gobierno de Navarra para conmemorar este día

Además de la concentración de hoy, el Gobierno de Navarra, a través del INAI, ha promovido otras iniciativas para conmemorar este día. Así, junto con la Federación Navarra de Municipios y Concejos, ha envidado una invitación a todos los ayuntamientos de la Comunidad Foral proponiendo, entre otros actos, el toque de una campanada por cada mujer asesinada víctima de malos tratos y la lectura de un bando de repulsa contra la violencia de género. Este es el segundo año en el que se realiza esta compaña conjunta con los ayuntamientos de Navarra, en la que el año pasado participaron 31 ayuntamientos. 

También se ha programado una acción innovadora, consistente en la proyección del cortometraje “Propiedad privada”, de la directora Ángeles Muñiz Cachón, financiado por el INAI, que se exhibirá el domingo día 25 en la sesión de las 20 horas en los cines Golem (Bayona, Yamaguchi, Morea y Estella), Saide (Olite y Carlos III), Cinebox Itaroa de Huarte, y Cines Moncayo de Tudela. La finalidad de la proyección de este corto es  visibilizar el problema y sensibilizar a la ciudadanía sobre las distintas formas que presenta la violencia contra las mujeres, unas veces muy evidente y dramática, y otras mucho más sutil e invisible, pero igualmente dañina. 
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