INTERVENCIÓN DEL EXCMO. SR. D. MIGUEL SANZ SESMA, 
PRESIDENTE DE LA COMUNIDAD FORAL 

DE NAVARRA, CON MOTIVO DEL 
ACTO DE ENTREGA DE LAS MEDALLAS 
Y MENCIONES DE HONOR AL MERITO DEPORTIVO


Sra. Consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte. Sr. Director Gerente del Instituto Navarro del Deporte. Querida Marta (Mendía), queridos galardonados. Sras. y Sres. Buenos días, amigos todos:


Eguerdi on, lagun guztioi:


En esta víspera del Día de Navarra, y en este Salón del Trono, comparto gustoso con todos ustedes, con todos vosotros, queridos deportistas, la celebración de un acto que transmite alegría y entusiasmo, y con el cual expresamos el reconocimiento del conjunto de la sociedad navarra a unas personas que han dado lo mejor de sí en favor del deporte.


Lo hacemos teniendo entre nosotros un magnífico símbolo del triunfo deportivo como es la Copa del Mundo de Fútbol, que nuestra selección nacional consiguió el pasado mes de julio en Sudáfrica. Al contemplar su admirable brillantez creo que debemos pensar que los grandes triunfos siempre son producto de grandes esfuerzos, esfuerzos compartidos que suponen trabajo y sacrificio por conseguir un objetivo común. 

El triunfo deportivo es la culminación del ejercicio de muchos valores humanos -la autoexigencia, el espíritu de superación, el afán de compartir,…- que se conjugan con éxito. Y en el deporte, como en la vida, debemos aprender que esos valores son lo realmente importante, lo que nos hace crecer como personas, más allá del triunfo o del fracaso deportivo. Por eso, contar hoy entre nosotros con este gran símbolo del deporte mundial, nos debe animar a ejercer los valores deportivos y a trazarnos altas metas personales y colectivas, pues con dedicación y perseverancia, podemos alcanzarlas, como lo hizo este verano la Selección Española de Fútbol.  

Acabamos de entregar la Medalla de Oro al mérito deportivo concedida a nuestra saltadora internacional Marta Mendía; las 20 Medallas al mérito deportivo; y las Menciones de honor a la memoria del doctor Jesús María López Sanz y al Club Deportivo Tudelano. Cada una de estas distinciones premia un esfuerzo personal y colectivo diferente; unos son públicamente conocidos y otros son anónimos para el conjunto de la sociedad, pero todos igualmente importantes en el impulso de este instrumento notable y característico de nuestra sociedad que es el deporte.

El deporte ha sido la clave del éxito acumulado en su admirable palmarés a lo largo de su carrera deportiva por la saltadora Marta Mendía, a quien acabamos de entregar la Medalla de Oro al mérito deportivo, galardón que constituye la máxima distinción en materia deportiva otorgada por el Gobierno de Navarra. Por méritos propios, Marta pasa a ocupar un lugar destacado en la nómina de los deportistas más reconocidos de nuestra Comunidad, formada hasta ahora por nombres como Julián Retegui, Mari Ábrego, Miguel Indurain, Iñaki Perurena, Mikel Mindeguía, Oscar Insausti, Iñaki Ochoa de Olza, José Miguel Echavarri o Juan Carlos Barcos. 

Entre estos nombres míticos del deporte navarro, Marta es la primera mujer. Y lo es por su asidua presencia en las grandes citas internacionales -17 en total- entre ellas los Juegos Olímpicos de Sidney 2000 y Atenas 2004, ocho Mundiales y siete Europeos. Pero esta Medalla distingue en Marta, no sólo sus méritos deportivos sino su calidad humana, que ha sido digna de admiración y un ejemplo para los futuros practicantes de atletismo y otros deportes. 

¡Enhorabuena Marta por esta Medalla que representa nuestro reconocimiento y nuestra gratitud permanente por tu gran labor!
-o0o-


A las 20 personas galardonadas con las Medallas de Plata al mérito deportivo por acumular más de 25 años de dedicación entusiasta, quiero deciros con toda sinceridad, que vuestra afición permanente, vuestra profunda vocación deportiva, vuestro ánimo imbatible y vuestra generosidad personal os convierten en auténticos representantes y símbolos del espíritu deportivo. Para todos nosotros sois un gran ejemplo, un ejemplo admirable por dedicar buena parte de vuestra vida al servicio de la sociedad, de forma callada, anónima, haciendo destacar los logros colectivos y no vuestras habilidades personales. 

En vosotros confluye la rica variedad de práctica deportiva que existe en nuestra Comunidad -fútbol, balonmano, judo, hípica, waterpolo, kárate, pelota, atletismo, etc.- y gracias a vuestro trabajo, el deporte es un fenómeno de amplia implantación que enriquece notablemente a nuestra sociedad. 

¡Enhorabuena, de corazón a todos y cada uno de los 20 galardonados! Las instituciones y los ciudadanos de nuestra Comunidad Foral os agradecen, a través de esta distinción, vuestra importante y generosa aportación. 

Y este reconocimiento hacia vosotros, lo queremos hacer extensivo hacia vuestros familiares más directos - vuestras esposas, vuestros hijos- ya que ellos han contribuido también con aportación personal, con su apoyo, con su paciencia, a vuestra dedicación al deporte.
-o0o-


También hemos reconocido en este acto, con dos Menciones de Honor, los aniversarios de un club de gran tradición futbolística en nuestra Comunidad y de uno de los grandes pioneros del deporte en Navarra.


El Club Deportivo Tudelano es el  equipo de referencia en la Ribera de Navarra. Cuenta ya con 75 años de participación en las diferentes competiciones del fútbol nacional y regional de nuestra Comunidad. Creado en 1935 como resultado de la fusión de varios equipos promovidos por las peñas tudelanas, ha sido, a lo largo de las décadas, un ejemplo de club modesto, con una afición muy firme y entregada y una entidad auténtica promotora de los valores deportivos. 

Muchos han sido los jugadores, técnicos y dirigentes que han pasado por sus filas y todos ellos han contribuido a mantener y potenciar el buen nombre de este club y, por tanto, son la causa y la razón de este reconocimiento concedido por las instituciones y los ciudadanos de Navarra. ¡Enhorabuena y mucha suerte para el presente y para el futuro!


El doctor Jesús María López Sanz no sólo fue un prestigioso pediatra de gran dedicación profesional o un promotor de iniciativas culturales en una Navarra que carecía de medios para conocer las tendencias artísticas o de pensamiento que regían en el mundo. “El doctor” como muchos le llamaban cariñosamente, fue un auténtico pionero, un adelantado a su tiempo en la promoción de la actividad física y del deporte en nuestra Comunidad. Fundador de la Sociedad Anaitasuna e impulsor “desde cero” del balonmano en nuestra tierra, grababa con su cámara de cine Super 8 imágenes deportivas para su posterior análisis y provecho del equipo. 

Su figura y su actividad en favor del deporte navarro podremos observarla en la película documental que su hijo está preparando. Por todo ello, en el 30 aniversario del fallecimiento del doctor López Sanz, el Gobierno de Navarra quiere honrar su memoria y desea que su espíritu generoso e incansable sirva de ejemplo a las actuales y nuevas generaciones, para que perciban lo mucho de bueno que entraña el deporte. 


Para todos los galardonados, para todos vosotros, hoy es un día de reconocimiento a la intensa trayectoria realizada hasta el momento, pero queremos que sea también un día de estímulo ante el futuro, para que sigáis ejerciendo, cada vez con mayor brillantez, la importante tarea deportiva que lleváis a cabo. Sabed que para ello contaréis siempre con el apoyo de la sociedad y la ayuda expresa del Gobierno de Navarra.


¡Muchas gracias a todos vosotros por el magnífico ejemplo humano y deportivo que nos ofrecéis y que hace que Navarra se sienta orgullosa de cada uno de vosotros y en general de todos sus deportistas!


Zorionak, bihotz bihotzez. Mila esker!

¡Enhorabuena de todo corazón! ¡Muchas gracias!

Salón del Trono del Palacio de Navarra

2 de diciembre de 2010
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