 

AGAO
 

Misión:

Convertir a Navarra en un referente cultural en ópera y zarzuela, llegando a tener una temporada estable y al alcance de todos, que permita a las jóvenes voces navarras desarrollar su talento.

Visión:

Fomentar la afición por la ópera y la zarzuela entre toda la sociedad navarra con una oferta atractiva, asequible y accesible para todos los públicos, contando especialmente para su realización con artistas navarros.

Objetivos:

Socializar la ópera e incrementar el número de público asistente a nuestras óperas y recitales, centrándonos especialmente en los jóvenes y en las poblaciones pequeñas de Navarra.

Estrategias:

Diseño de una programación atractiva y de calidad. Sacar la ópera a la calle. Aplicación de descuentos a centros escolares y universidades. Organización de zarzuelas, conciertos y recitales en casas de cultura por las diversas poblaciones de Navarra. 
 

AGAO presenta un proyecto muy atractivo y variado, cuyo objetivo principal es fomentar la afición a la ópera y a la zarzuela, socializándola y atrayendo a nuevos públicos. El proyecto incluye la participación de figuras consagradas del canto, y da también especial importancia a la participación de artistas navarros. Los espectáculos se ofrecerán tanto en Pamplona como en poblaciones más pequeñas de Navarra, dando utilidad a las casas de cultura.  El proyecto se fundamenta en su elevada autofinanciación. Comprende tanto producciones de gran complejidad como recitales en diversos formatos, abarcando tanto ópera escenificada como ópera semiescenificada, zarzuela escenificada (diseñada para casas de cultura), conciertos de coros de ópera, formación a escolares, actividades de ópera en la calle, masterclasses y conferencias, e incluye en sus programas obras de autores navarros insignes. 

 

Objetivos principales del proyecto:

-            Interés social: Difundir la cultura musical y el amor por la lírica entre toda la población de nuestra comunidad (niños, adultos, tanto en Pamplona como en pueblos grandes y pequeños…) para lo que nos apoyamos especialmente en  las casas de cultura, con un arte completo como es la ópera: fusión de Música, Canto, Teatro, Danza, Literatura, etc.

-            El proyecto de AGAO quiere que la ópera sea un arte accesible a todos los públicos y que la percepción de la misma sea de algo cercano y, sobre todo, algo divertido. Su objetivo es que desaparezca totalmente el halo elitista que todavía planea por encima de la ópera. Se marca el objetivo de llegar a 3.000 socios en un plazo de 4 años, incrementando de manera exponencial el número de aficionados en poblaciones pequeñas de Navarra.

-            El proyecto de AGAO quiere que las jóvenes voces navarras tengan la oportunidad de cantar en su tierra, promocionándose y desarrollando sus cualidades artísticas.

-            AGAO quiere convertir a Navarra en un referente en el mundo de la lírica, ofreciendo una temporada de ópera estable, de primer nivel y al alcance de todos los bolsillos, ofreciendo descuentos a estudiantes y con un abanico de precios amplio.  

-            El proyecto de AGAO hace especial hincapié en atraer a nuevos públicos, a través de la formación a escolares y a adultos, poniendo la ópera a pie de calle y programando actividades de contenido atractivo, accesible y asequible, en Pamplona y en poblaciones más pequeñas de la geografía Navarra (ribera, montaña…), aprovechando de manera muy especial las casas de cultura. 

-            Llegar a los jóvenes.  Más de 300 en cada ópera actualmente. AGAO da formación a los jóvenes antes de los eventos, acercándonos a institutos e universidades.

