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Buenas tardes:


Ópera de Cámara de Navarra lleva nueve años trabajando en la creación de nuevos públicos, en la promoción de la ópera en el ámbito de la juventud y las edades más tempranas, fomentando la afición, promocionando a artistas locales y realizando producciones que han recibido el beneplácito no solo del público navarro sino de  otras partes España. Esta ha sido y es la filosofía de nuestra asociación: fomentar la afición y crear públicos de futuro. Por eso venimos trabajando para un público principal que se mueve en una franja de edad que va desde los 2 a los 18 años. Ellos, creemos que son los aficionados a la ópera del siglo XXI.


En estos años hemos recibido el apoyo del Teatro Gayarre, el Gobierno de Navarra, el Ayuntamiento de Pamplona y la Asociación Bilbaína del Amigos de la Ópera ABAO-OLBE con la que hemos llevado a cabo ya tres coproducciones y dos más que están en gestación.

La transformación del sistema de ayudas del Gobierno Foral a la fórmula que se ha llevado a cabo este año, lejos de ser para nosotros un hándicap, ha resultado ser una oportunidad de poder presentar un proyecto ambicioso que desde hace años teníamos en mente y no podíamos realizar.


De esta forma Ópera de Cámara de Navarra este año crece de una forma importante y plantea la creación de una temporada de ópera infantil que bajo la marca de Ópera Piccola, quiere cumplir tres objetivos:
A) El primero producir y programar entre seis y ocho títulos de ópera en cada temporada dirigidos a tres niveles distintos de edad.


1.-Ópera Píccola bambini. Supone la producción de títulos breves, con montajes sencillos, susceptibles de poder viajar por todas las casas de cultura de Navarra y que correspondan a un primer estrato de edad. Están diseñadas para ser la “primera ópera” como la primera película, o el primer concierto o la primera obra de teatro. Para estas óperas se espera contar con alumnos de canto y músicos de los Conservatorios profesional y Superior y escuelas de música de Navarra en producciones profesionales de OCN.

2.-Òpera Piccolo-Ragazzi. Dirigidas a un publico hasta los 12 años. Producciones profesionales que en un formato intermedio muestre con todas las posibilidades escénicas y musicales que és una ópera. Son montajes para poder disfrutar en familia.


3.-Ópera Piccola-Giovanni. Óperas de gran formato cercanas al musical para un público que puede llegar hasta los 20 años y que por su temática, contenido y estructura constituyen una atractiva manera de disfrutar de la ópera a todos los públicos.
B) El segundo es desarrollar todo un planteamiento didáctico y pedagógico que, en colaboración con el Gobierno de Navarra,  llegue hasta la escuela de modo que a través de la ópera se puedan trabajar muchos aspectos educativos y curriculares de los alumnos de infantil, primaria, secundaria y bachiller. OCN ya ha presentado este documento al Ejecutivo así como a la institución musical navarra más destacada para poder asesorar y en todo caso llevarlo a cabo por encargo.
C) El tercero es reunir bajo el paraguas de Opera Piccola al mayor número de instituciones, entidades y asociaciones navarra que tienen que ver con la música, el canto, la ópera o la sociedad artística para que todos rememos en una misma dirección y  al mismo tiempo con el fín de conseguir que la ópera siga viva y poder compartir el esfuerzo de sumar trabajos e ideas juntos.

Si nuestro trabajo es certero en Agosto hemos prometido representar dentro de una gran fiesta de verano L´Occasione Fa Il Ladro de Rossini, al aire libre. Será un proyecto de cámara para adultos porque OCN también trabaja para publico adulto en producciones de diversos géneros desde el Barroco a la música actual.  En setiembre estaremos en Baluarte con “El Guardian de los Cuentos” de Miquel Ortega y Andrés Martorell. Una gran ópera para pequeños y mayores también en la sala sinfónica de Baluarte. En Octubre, pero en la sala de cámara,  nos acordaremos de los más pequeños con una historia de Piratas, compuesta por Joaquín Taboada y producida en Peralta. En Noviembre y también en la sala pequeña de Baluarte, más Ópera Piccola-bambini con El traje Nuevo del Emperador, de Iñigo Casalí y Pablo Valdés, para iniciarse en el género. Y en diciembre el estreno de Cuento de Navidad un encargo de Ópera de Cámara a Iñigo Casalí y Pablo Valdés, que después de su estreno en el Teatro Gayarre y su paso por Auditorio Barañain, llegará al Teatro Arriaga de Bilbao de la mano de Abao-Olbe con la que OCN coproduce este título.

Ópera de Cámara desearía que la temporada Ópera Piccola fuera un referente en España y Europa de trabajo a favor de la creación y mantenimiento de un publico presente que será importante en el futuro y del trabajo en común de diversas instituciones en torno a un proyecto.

Ópera de Cámara de Navarra quiere agradecer a todos los que nos han apoyado  a lo largo de nuestra historia y al Gobierno de Navarra por invitarnos a este acto.
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