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FUNDACIÓN ATENA 

Entidad: 
FUNDACIÓN ATENA

Desde el año 2005, la compañía artística “Pasos de Integración” de Fundación Atena ha dedicado todos su esfuerzos a impulsar la integración de personas con y sin discapacidad en el mundo del arte y la cultura sin distinción alguna, favoreciendo así el desarrollo personal y artístico de las mismas. Para el arte no hay personas con o sin discapacidad. Para el arte solo existen personas, que en el acto de crear, reconocen la grandeza de ser y de existir.
Es momento de que las personas con diversas capacidades tomen mayor protagonismo y participación social, cumpliendo con los derechos de igualdad de oportunidades y accesibilidad universal en la sociedad.

El proyecto de Fundación Atena incluye la formación artística continuada, diversa y especializada impartida por personal formado y experimentado, así como actuaciones o colaboraciones de la compañía artística “Pasos de Integración” en diferentes teatros, ciclos, o actos relacionados con el mundo del arte y también la discapacidad.
Por último, GRACIAS a los artistas, sus familias, las instituciones con las que compartimos visión y trabajo, y ahora también gracias al Departamento de Cultura del Gobierno de Navarra, que también apuesta por el potencial y las capacidades de cada persona para expresar y transmitir en el escenario Arte, desde una perspectiva diferente.
MUCHAS GRACIAS
Estibaliz Zubieta Satrústegui 

TERAPEUTA OCUPACIONAL y DIRECTORA ARTÍSTICA

16 de Abril de 2012
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