
ciento volando
Asociacion Cultural “el vértigo de la trapecista – trapecistaren zorabioa”

La Asociación Cultural “el vértigo de la trapecista – trapecistaren zorabioa” está trabajando en el proyecto “Ciento volando”. “Ciento volando” es un proyecto compuesto por una intervención de danza contemporánea en vivo. Con el propósito de explorar los conceptos de espacio y limite proponemos un dialogo entre la escultura y la danza.
El proyecto brota de un trabajo de investigación de Mikel Subiza, doctorando en el Departamento de Sociología de la Upna. La dirección artistica y coreográfica está a cargo de Laida Azkona. Contamos ya con el apoyo de la Fundación Eduardo Chillida - Pilar Belzunce y la colaboración del Centro de Arte Contemporáneo de Huarte para realizar la residencia donde se dará forma a la pieza de danza. 
En “ciento volando” quiere pensar por medio de la creacion de una pieza que funda escultura y danza, la distancia social que establece la cultura afectiva. En “ciento volando” se quiere pensar el espacio desde lo social. Se interroga por la dialectica vacio y pleno que pone a funcionar mecanismos de apertura y cierre social desde donde brota el habitar en forma de vinculo. Cuestiona los limites, las fronteras que nos ponemos los unos a los otros y que se expresan en la configuración cristalizada de las identidades. Lo que nos preocupa en “ciento volando” es la habitabilidad global. El Horizonte, la distancia social que se crea entre las culturas, las naciones, las religiones, o el amor.
El proyecto tratará de cuestionar las preconcepciones que llevan al individuo a alejarse de lo diferente. Pensar nuevas maneras de relacionarse con lo distinto: con otras culturas o religiones, abrir diferentes patrones relacionales, nuevas conexiones familiares, pensar otras formas de intimidad. Cuestionar los límites de la identidad geográfica o nacional. Abrir espacios a otras ideologías. Atreverse a pensar. A escenificar lo que no se había pensado. 
Algunas de las actividades programadas son el Work in progress el próximo 02 de Junio, en el barrio de los artistas, la Residencia en Centro de Arte Contemporáneo de Huarte junto con la presentación de la obra Ciento volando. Además de una Master Calss y una Virtual fotográfica. 




