               Escuela Navarra de circo OREKA

                                    MUESTRA DE ESCUELAS PROFESIONALES DE CIRCO 
                                                      Y ARTISTAS EMERGENTES

¡¡AL CIRCO!!
(HOMENAJE A REMIGIA ECHARREN)


BUENOS DIAS, EGUNON GUZTIOI.
SOMOS ISABEL AISA, JAVIER REDRADO Y SABIÑE AHECHU, DE LA ESCUELA NAVARRA DE CIRCO OREKA

    Tras doce años formando a personas que han pasado por nuestra Escuela con la intención de hacer del circo su profesión, la Asociación Cultural que gestiona la misma,  ha considerado de gran interés la organización de una  MUESTRA DE ESCUELAS PROFESIONALES DE CIRCO  Y ARTISTAS EMERGENTES. 
Bajo el título: ¡¡AL CIRCO!!,  la actividad se realizará los días: 15, 16 y 17 de Junio en la Casa de Cultura de Burlada.
   Esta muestra entronca directamente con nuestra misión formativa. Los espectáculos programados estarán protagonizados por los estudiantes de las escuelas de circo Carampa de Madrid y Rogelio Rivel de Barcelona; por artistas emergentes, que pretenden dar el salto a la profesionalización y por nuestros alumnos mayores de la Escuela infantil Oreka.
    También, se ofrecerán talleres de circo abiertos a todos los públicos en los que el personal de Oreka, pondrá a los asistentes en contacto con las diversas técnicas circenses: trapecio, acrobacia, malabar, equilibrios, etc… 
    A fin de rememorar a nuestros antepasados y visibilizar en conjunto a los creadores y autores de circo actuales, realizaremos una exposición de documentos, fotos y otros elementos audiovisuales de los artistas circenses de nuestra Comunidad. Con ello, pretendemos colaborar en la divulgación del patrimonio artístico navarro en esta materia.
    Queremos rendir especial homenaje a la gran funambulista Remigia Etxarren, que además de otras hazañas, cruzaba sobre una maroma la plaza del castillo y el río Arga. 
   Agradecemos al Departamento de Cultura la confianza demostrada en este proyecto y en nuestra entidad.
Gracias, Eskerrik asko.

