Hierba Roja

Inmediaciones es un festival que pretende acercar los nuevos lenguajes de las artes escénicas al público de Pamplona. A su vez pretende ser un espacio de encuentro y diálogo para los artistas, publico y profesionales de la creación transdisciplinar que provienen de una versión expandida de la escena como la acción en el arte, la videocreación, el movimientos, la palabra, el sonido, la imagen, el trasmedia etc.  
Estos nuevos lenguajes comprenden una amplia gama de trabajos que disipan las fronteras entre unas disciplinas y otras, expandiendo la noción de danza, teatro o performance hacia géneros menos clasificables. 

El discurso teórico adyacente a estas prácticas contemporáneas presupone un pensamiento crítico entorno al cuerpo, el movimiento, el espacio escénico y en general todo aquello que incumbe al período histórico y artístico  actualidad. 

Con el propósito, entonces, de dar visibilidad a este tipo de trabajos invitaremos a varios artistas de la escena estatal a mostrar su trabajo en Pamplona y organizaremos conferencias y charlas para que servirán para contextualizar el trabajo. La parte pedagógica del festival incluye tres talleres para profesionales, uno para niños y otro de una duración mayor en el que trabajaremos con asociaciones para minusválidos. 

Corazonada, se convertirá en un espacio expositivo para creaciones de video, instalación o cualquier otro formato coherente con la dirección del festival. 

Queremos fomentar la investigación y la experimentación tanto teóricas como prácticas de manera que se establezca un espacio de encuentro abierto a profesionales y a no profesionales en el que se intercambien conocimientos y se generen nuevas inquietudes e intereses en el ámbito de las artes escénicas navarras.

HierbarojaDanza ha reunido a tres artistas de la escena local para co-dirigir esta segunda edición del festival: Laida Azkona, Elisa Fernández y yo, Ghislaine Verano. El festival tendrá lugar en la primera quincena de septiembre del 2012.

