CELEBRACION DEL DIA INTERNACIONAL DE LA DANZA
ASOCIACIÓN POR LA DANZA EN NAVARRA HAIZEA
La asociación por la danza en Navarra Haizea nació con el objetivo de promover dinamizar y dar a conocer los recursos culturales y artísticos en torno a la danza  dentro de nuestra comunidad. 

Su actividad principal se ha desarrollado en la celebración el 29 de Abril del día internacional de la danza, cuya propuesta ha girado en torno a cuatro ejes fundamentales:

1. danza en la calle

2. Gala de danza en el auditorio Barañain

3. Mención honorífica a una persona relevante de la danza en Navarra

4. Colaboración con creadores Navarros y promoción de intercambios con entidades de otras comunidades

COMPONENTES.
ESCUELA DE DANZA ANDRES BERAZA

ESCUELA DE DANZA GOBIERNO DE NAVARRA

AUDITORIO BARAÑAIN

ESCUELA DE DANZA PAULA GUTIERREZ 

ESCUELA DE DANZA DIANA CASAS

ESCUELA DE DANZA EVA ESPUELAS

FUNDACION ATENA

ARANTXA VILLANUEVA

ESCUELA DE DANZA RAVEL

ACTOS 29 DE ABRIL 2012
1. DANZA EN LA CALLE:

HORA 12,00 

LUGAR : CARLOS III ( monumento al encierro)

En este acto los jovenes estudiantes de ballet realizan los ejercicios tradicionales de la barra clásica en el centro de Carlos III. La barra eje vertebrador de la técnica de un bailarín se saca a la calle en un acto cargado de simbolismo y que nos hermana con ciudades como  San Sebastian, Barcelona ,Madrid , Londres o Moscú… ya que nos sumamos a una iniciativa  mundial en el que todos juntos reivindicamos el carácter universal y aglutinador que tiene el lenguaje de la danza.
Después de la barra es el turno de otros tipos de danza, los más actuales y urbanos que resultan más cercanos al público, 
En los 8 años que llevamos organizando este acto, se ha convertido ya en un clásico de la ciudad y una cita obligatoria para los amantes del baile que lo vivimos como una gran fiesta en la que se congrega un gran número de asistentes y participantes.

2. ENSAYOS ABIERTOS:

HORA : 12,30

LUGAR: CENTRO DE ARTE CONTEMPORANEO DE HUARTE

Como novedad en esta edición el centro de arte contemporáneo de Huarte se suma a los actos que la asociación por la danza Haizea organiza para celebrar el día de la danza.

La coreógrafa y bailarina Navarra Carmen Larraz abrirá las puertas del taller de danza contemporánea que dirige en el centro Huarte y mostrará al público asistente la estructura de una clase y compartirá  con ellos las estructuras de trabajo y pedagógicas que utiliza como método de aprendizaje.
La segunda parte, ya con su compañía, realizará un ensayo  abierto en el cual público y bailarines compartirán el proceso creativo que están llevando a cabo en su última creación " La Red: el Espejo en el Espejo" de manera que mediante el diálogo entre bailarín y espectador, juntos, recorrerán el proceso en el que partiendo de una idea se va creando una escena o una frase coreográfica

3. GALA DE DANZA 

HORA: 19,30

LUGAR: AUDITORIO BARAÑAIN
Las distintas escuelas miembros de la asociación, muestran sus trabajos mas comprometidos, aquellos que por su dificultad o necesidades técnicas y expresivas no son aptos para la calle, es el lugar para la danza clásica, contemporánea, clásico español , flamenco etc.
En esta gala se leerá el comunicado que el coreógrafo Sidi Larbi Cherkaui a preparado a petición de la UNESCO  al igual que en todas las partes del mundo donde se celebra este día, reforzando el carácter universal del evento.

En esta edición contaremos con la participación de la compañía Navarra FUERADELEJE, que nos mostrarán parte de su último trabajo “because we love”,
Obra de la prestigiosa bailarina navarra Marta Coronado.

También contaremos con CALLE MORENA  el grupo de flamenco con música en directo que la bailaora navarra María Legarda a creado recientemente. 
Con su generosa colaboración los alumnos de las distintas escuelas participantes se pueden mirar en el espejo de sus mayores y los Navarros podemos tener un escaparate de aquello que nuestra comunidad está creando.

También contaremos con la participación del conservatorio profesional de danza José Uruñuela de Vitoria fruto del interés que la asociación tiene por crear enlaces y sinergias en el mundo de la danza dentro y fuera de nuestra comunidad
4. MENCION HONORIFICA

Aunque es de carácter bianual y este año no se va aconceder

Quería hacer referencia a la mención honorífica que la sociación otorga a aquellos profesionales de la danza que tanto por su labor como bailarines , coreógrafos o profesores han desarrollado en España  o en el extranjero una carrera digna de ser mencionada y por que no homenajeada.

Por este motivo en las últimas ediciones se le concedió dicha mención honorífica a José Lainez, Concha Martínez, Ion Garnika y Bertha Bermudez .

Sin más invitaros a todos a celebrar con nosotros este día festivo que esperamos que sea de vuestro agrado
