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La bonanza meteorológica permite reanudar las labores de siembra y recolección y favorece a los cultivos
Las lluvias pasadas han dejado reservas hídricas en los suelos, contribuyendo también al buen desarrollo de las plantaciones
Lunes, 24 de mayo de 2010.  La llegada de tiempo estable con sol y temperaturas suaves, tras una primera quincena de mayo atípica con intensas precipitaciones y bajas temperaturas, ha sido muy bien recibida por el agro navarro en general. Esta bonanza meteorológica permite reanudar las labores de siembra-plantación y recolección a la vez que favorece el desarrollo vegetativo y maduración de los cultivos. 


Así lo indica el informe del campo elaborado por el Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente para el periodo comprendido entre los días 14 y 21 de mayo. 
Las lluvias pasadas han dejado reservas hídricas en los suelos, de manera que esta humedad, en sinergia con las suaves temperaturas que se están registrando, favorece la formación y llenado del grano en estos cultivos.

En cuanto a cereales de secano, las parcelas de cebada de Ribera Alta y Baja, así como sur de Navarra Media y Tierra Estella, presentan fenologías con grano pastoso y el cultivo comienza a amarillear. Trigos y avenas de Pirineos, Nord Occidental, Cuenca de Pamplona y zonas frescas de Navarra Media y Tierra Estella presentan hasta el momento un buen potencial y se encuentran finalizando espigado e iniciando la formación de grano.
En lo referente a cultivos alternativos, cabe destacar que la llegada del sol y el aumento de las temperaturas son muy bien recibidas por el cultivo de girasol en la Cuenca de Pamplona, Pirineos, Nord-Occidental y Tierra Estella. Tras unas buenas nascencias, las bajas temperaturas de inicios de mes ralentizaron el desarrollo de las plantas, pero se espera que con las condiciones de temperatura y humedad presentes favorezcan un impulso vegetativo importante. Las parcelas más adelantadas presentan estadíos de 4 a 6 hojas desplegadas.

Por lo que se refiere a cultivos forrajeros y ganadería, se reanudan con intensidad las labores de ensilado en las zonas ganaderas de la Comunidad foral. Así, se procede al corte y recolección de Ray Grass y praderas, realizándose buenos pre-henificados y con suelos bastante drenados que permiten la entrada de maquinaria pesada en las parcelas. Los rendimientos hasta el momento están siendo buenos.
Cultivos de regadío

Los guisantes verdes para congeladoras, que otros años iniciaban la recolección pasada la fiesta de San Isidro, este año verán retrasado su inicio alrededor de 15 días. La mayoría de los campos se encuentran en mayor o menor medida en floración. Los más avanzados de la zona de Cortes y Buñuel están en el cuajado y formación de vainas, mientras que las más tardías de los regadíos de Valdizarbe apenas han comenzado a emitir las primeras flores.

El bróculi de primavera, prácticamente la única crucífera que se ha plantado en esta época, va desarrollándose poco a poco y acumulando cierto retraso, siendo muy escasas las plantas que comienzan a asomar la cabeza.

En las plantaciones de frutales, una vez concluida la floración, se observa un cuajado muy dispar según especies y variedades: bueno en los manzanos, regular en el melocotón y deficiente en la pera. 
Recolecciones
Durante la semana se ha avanzado mucho en la recolección de habas verdes para la industria congeladora. Las cosechadoras ya han recolectado todas las fincas de la Comarca VII y la mayoría de la V y VI, y será durante la semana entrante cuando se acaben de recolectar en la zona de Miranda de Arga, las pocas parcelas que queden en pie.

Se sigue recolectando, aunque ya a punto de finalizar, la espinaca de invierno con la obtención de rendimientos y calidades elevadas. Pronto se iniciará el corte en las fincas en las que se ha provocado el rebrote.

Estando en plena época de recolección de alcachofa, la producción de frutos no acaba de llegar a cifras habituales para estas fechas, ya que el cultivo no llega a reponerse del invierno. 

Por otro lado, aunque la actividad de plantación en los regadíos se centra mayoritariamente en el cultivo del tomate para conserva, ya ha comenzado la plantación de las primeras fincas de pimiento, sobre todo las variedades de carne, tipo California o Luesia, para la congelación. 

Por último, la siembra de maíz para grano sigue su ritmo y cada día son más las fincas que ya muestran los indicios de nascencia y se está en los inicios de la siembra del maíz dulce para la conserva.
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