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El sector agroalimentario navarro mantiene en 2008 el ritmo inversor y de generación de empleo

Comprometió inversiones por valor de 246 millones de euros y duplicó la media de incorporación de jóvenes agricultores con 129 instalaciones

Miércoles, 11 de marzo de 2009.  El sector agroalimentario de Navarra mantuvo en 2008 el ritmo inversor y de generación de empleo, a pesar de la crisis. Así lo ha destacado la consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, Begoña Sanzberro Iturriria, durante la rueda de prensa que ha ofrecido hoy junto con el secretario general de la Asociación de Industrias Agroalimentarias Consebro, José Ignacio Calleja, y el director general de Desarrollo Rural, Jesús María Echeverría.

  En el capítulo de inversiones, el sector agroalimentario (integrado por explotaciones agrícolas y ganaderas y por industrias agroalimentarias) comprometió el pasado año un gasto por valor de 246 millones de euros, 45 de ellos procedentes de subvenciones públicas. La industria agroalimentaria, en concreto, comprometió inversiones que alcanzan los 181 millones de euros, con una subvención pública de 25 millones, y el sector agrario, un gasto por valor de 65 millones de euros, de los que 20 proceden de subvenciones públicas.

  Con respecto al empleo, en la rueda de prensa se ha puesto de manifiesto que 2008 supuso un impulso a la incorporación de jóvenes y mujeres a la empresa agraria. Se pasó de una media de 50 nuevas explotaciones al año, a un total de 129 instalaciones en 2008, con un porcentaje de mujeres de en torno al 30%.

  Además, el sector agroalimentario, que emplea a 25.000 personas en Navarra, ha sido el único sector que no perdió empleo en 2008. En la actualidad, equivale al 23% del Valor Añadido Bruto Industrial y mantiene la tendencia creciente de los últimos años. Según previsiones dadas a conocer recientemente en relación a la situación económica de Navarra en 2009, a pesar de la crisis, el sector agrario aumentará su aportación al PIB un 1,6.

Incremento de las ayudas a la instalación de jóvenes agricultores

  El pasado lunes, 9 de marzo, se publicó en el Boletín Oficial de Navarra la normativa que regula las ayudas a las explotaciones agrarias. Dicha Orden Foral incluye algunas modificaciones, entre ellas, el incremento de los apoyos a la instalación de jóvenes agricultores.

  Concretamente, se incrementan las primas a la primera instalación, pasando de 55.000 a 70.000 euros, el máximo permitido por la Unión Europea. La consejera Sanzberro ha destacado que éste es “un indicador de la apuesta del Gobierno de Navarra por incentivar de manera totalmente decidida la incorporación de activos agrarios al sector”.

  La Orden Foral, además, actualiza al alza los "módulos de inversión", por un lado, para ajustar los costes contemplados a la realidad del mercado y, por otro, para introducir y contemplar nuevos conceptos constructivos y de diseño. Además, introduce una tercera novedad, que se corresponde con la ampliación de la lista de maquinaria innovadora objeto de trato preferencial.

Aumento de las ayudas a las industrias agroalimentarias

  Por otra parte, el Gobierno de Navarra ha modificado la Orden Foral de ayudas a las industrias agroalimentarias (publicada en el BON el pasado 16 de enero), con el objetivo de incentivar las nuevas plantas productivas y las instalaciones industriales.
  Este incentivo consiste en otorgar un 5% más de subvención a las inversiones por ampliación o mejora, que se vería incrementado en un 3% adicional si las nuevas plantas se ubican en polígonos industriales con estructuras compartidas de energía, gestión de residuos o depuración de aguas. A su vez, las nuevas ayudas establecen un 2% adicional de subvención si las inversiones están dirigidas a diversificar la actividad de la empresa hacia nuevos productos.

Sector agroalimentario, creciente peso en la economía de Navarra

  El sector agroalimentario emplea a 25.000 personas en Navarra, 12.000 en el sector agrario y 13.000 en la industria agroalimentaria. Su facturación es de más 3.300 millones de euros (800 en el sector agrario y 2.500 en la industria agroalimentaria), lo que supone el 8,7% de las ventas totales de Navarra.

  El sector agroalimentario aporta el 6,7% del Valor Añadido Bruto de Navarra (VAB), lo que equivale, a su vez, al 23% del VAB Industrial, y con una tendencia creciente en los últimos años. Además, según previsiones dadas a conocer recientemente para la economía navarra en 2009, aumentará su aportación al PIB de Navarra un 1,6. Asimismo, el sector agroalimentario representa el 10% de las exportaciones navarras e invierte el 9,2% del gasto privado en I+D en Navarra.
Colaboración conjunta

  La consejera Sanzberro ha destacado que “Navarra necesita al sector agrario como una alternativa potente para su desarrollo socioeconómico y para el desarrollo equilibrado de todas las zonas rurales navarras”. La función complementaria que desempeña el sector agrario, ha dicho la consejera, aparte de la de producir alimentos, consiste en su aportación al desarrollo sostenible, la protección del medio ambiente y la viabilidad sostenida de las zonas rurales. 

  Por otro lado, ha añadido que “la industria agroalimentaria representa un motor de la economía, con indudable acción tractora sobre el sector agrario y como principal alternativa de desarrollo para las zonas rurales navarras”, a la vez que ha subrayado que “en el actual contexto de crisis, las agroindustrias navarras continúan invirtiendo, preparándose para el futuro y siendo punteras. El sector agroalimentario es, hoy más que nunca, una oportunidad de futuro”.
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