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El Festival de Cine Documental Punto de Vista se celebrará  en Pamplona del 22 al 27 de febrero 
Tendrá dos ciclos temáticos: “Lo personal es político”, de corte feminista y “Tupi or Not Tupi”, sobre las relaciones de poder entre culturas 
Jueves, 10 de febrero de 2011
El consejero de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra, Juan Ramón Corpas Mauleón, ha presentado, junto con el director gerente del INAAC, Koldo Lasa, y el director artístico del Festival Internacional de Cine Documental de Navarra Punto de Vista, Josecho Cerdán, las novedades y el contenido de esta séptima edición del festival Internacional de Cine Documental Punto de Vista, organizado por el Departamento de Cultura y Turismo, a través de la fundación INAAC. El martes 22 de febrero, el Festival abrirá sus puertas al público y presentará, hasta el domingo 27, un intenso programa de 64 sesiones, 10 de ellas matinales. 
En su séptima edición, Punto de Vista concentra al máximo las proyecciones y las sedes. La mayoría de las proyecciones tendrán lugar en los cines Saide Carlos III, muy cercanos a la sede del Festival ubicada en el Civivox Condestable.

Con el objetivo de facilitar la asistencia a la programación del Festival, que ofrece hasta cuatro sesiones diarias, y de mejorar la organización, Punto de Vista presentará en tres salas de los cines Carlos III las proyecciones de las secciones habituales del festival (Oficial, Heterodocsias, La Región Central, retrospectivas y sesiones especiales), así como los pases de prensa y encuentros matutinos de los directores con los periodistas.

En Civivox Condestable estará ubicado el punto de encuentro de los acreditados, y acogerá eventos como las ruedas de prensa, mesas redondas, proyecciones, además de la gala de clausura, que pondrá fin a la séptima edición el domingo 27 de febrero.

Contenidos del Festival

En esta edición, Punto de Vista ha optado por dos ciclos temáticos como ejes de su programa, que abordan cuestiones candentes en la actualidad. El primero de ellos, bajo el nombre de “Lo personal es político”, se acerca al documental de corte feminista, punta de lanza de un cine combativo y afilado; un ciclo que sirve, además, de homenaje a la Muestra de Cine de Mujeres de Pamplona, que con 25 años de historia, se ha convertido en una referencia de trabajo firme y serio. Al ciclo le acompañará un libro, el sexto de la Colección Punto de Vista, que recoge en castellano e inglés una serie de textos claves en la reflexión sobre documental y género. 

El segundo ciclo, de título “Tupi or Not Tupi”. “Caníbales contra vampiros”, recoge una serie de títulos que reflexionan sobre las relaciones de poder entre culturas, géneros y formas cinematográficas, y sobre la manera en la que el cine se convierte también en una forma caníbal y vampira: en definitiva un ciclo que hace preguntarse sobre quién filma a quien, por qué, cómo y con qué fin. 

Heterodocsias2, la sección que el año pasado creció y se multiplicó, consolida su doble apuesta. Desde el apartado “Rewind”, se acercará este año al cine aficionado de entre las décadas de los treinta y los cincuenta del pasado siglo: cineastas casi anónimos que plantearon verdaderas rupturas formales, narrativas o incluso políticas. Y en el apartado “Proyecto X Films”, tres nuevos realizadores presentarán el proyecto que uno de ellos habrá de filmar a lo largo del año, como hizo el ganador de la edición de 2010, Chus Domínguez, quien estrenará el trabajo resultante, “Notas de lo efímero”. 

El resto de la programación reserva sorpresas y nombres para los aficionados al documental. “La Región Central” presentará trabajos de riesgo y actualidad, que abren fronteras en el cine de lo real, y las “Sesiones Especiales” acogerán a cineastas de la talla de Patricio Guzmán, Ben Russell, José Luis Guerín y Jonas Mekas, Naomi Uman o la primicia en Europa de los trabajos de la Young Filmmakers, experiencia cinematográfica docente del Nueva York de los sesenta. Sin olvidar la Sección oficial, 18 títulos, entre largometrajes y cortometrajes, que toman el pulso al aquí y ahora de las imágenes de no ficción. Como cada año, una apuesta que busca la complicidad de un público despierto y curioso, local y venido de fuera, con la idea de disfrutar del cine. 
Panorama INAAC

En esta nueva sección del festival, el Gobierno de Navarra, a través de la Fundación INAAC, ofrece un panorama de la producción de cine documental que se está haciendo actualmente en Navarra. A lo largo de tres días, se presentarán algunas de las películas documentales que han recibido apoyo económico del Gobierno de Navarra en los últimos dos años, como “Notes on the Other”, “No crecen” o  “778 La Chanson de Roland”. Dos de ellos, “Pura Vida” y “El doctor”, se presentan en el formato “work in progress”, aún sin acabar. En este caso, los protagonistas de las películas mantendrán un encuentro con el público en el que explicarán el proceso de creación de las obras y mostrarán fragmentos de las mismas.
Venta de entradas

El 11 de febrero, Punto de Vista inicia la venta de entradas para todas las sesiones del festival. Los tickets podrán adquirirse al precio de 3 euros por sesión, o un abono de 20 euros para 10 sesiones. Todas las sesiones, excepto las de la sección Panorama INAAC (que se desarrollarán en Civivox Condestable), se celebrarán en los Cines Saide Carlos III. 

Los puntos de venta son los siguientes:

CINES SAIDE CARLOS III

· Taquilla convencional. Antes del festival: de lunes a viernes, de 16:30 a 23 h.; sábados y domingos de 16 a 23 h. Durante el festival: de lunes a viernes, de 10 a 13 h. y de 16:30 a 23 h.; sábados y domingos de 10 a 13 h. y de 16 a 23 h.

· Taquilla electrónica (se recogen en el mismo cine): desde las 10 h., todos los días (pago con tarjeta, sin recargo).

· Venta telefónica: 948 222 333. Todos los días de 10 a 22 h. (con recargo).

CIVIVOX CONDESTABLE

· Las proyecciones son con entrada gratuita, previa retirada de invitación una hora antes de cada sesión.

La programación completa del festival, por sesiones, secciones y horarios podrá consultarse desde el día 10 en la página web de Punto de Vista, desde donde podrá descargarse también el programa de mano y acceder directamente a la venta de entradas.

Página web 

El festival ha estrenado recientemente nueva página web (www.puntodevistafestival.com), que completa la anterior y ofrece nuevos servicios. En concreto, se ha creado una ‘zona de prensa’ de uso restringido, desde la que los periodistas y críticos acreditados podrán descargar materiales de su interés, así como imágenes de las películas de las diferentes secciones. 

De igual manera, durante los días de celebración de Punto de Vista, del 22 al 27 de febrero, los periodistas podrán descargar las imágenes de los actos del festival día a día, así como los boletines diarios. Como en años anteriores, y a través del canal de Punto de Vista en YouTube, se podrá asistir a las entrevistas de los protagonistas del día del festival que son, habitualmente, los directores que presentan su trabajo.

La página web de Punto de Vista permite al internauta una mayor interacción, con la integración de los perfiles del festival en Facebook, Twitter y YouTube. Así mismo, se ha integrado en la web del festival el blog ‘A propósito de Punto de Vista’, que desde años atrás viene siendo uno de los principales canales de diálogo e información entre los aficionados y profesionales que acuden al festival y la organización de Punto de Vista. 

Otra importante novedad de este año es la posibilidad de comprar entradas para las diferentes sesiones del festival desde la agenda de proyecciones de la página web. 
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