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El Presidente Sanz recibe al Consejo Navarro de la Juventud
En la visita, los miembros de la Comisión Permanente del CNJ, le han presentado las líneas de actuación de este organismo para el 2009
Martes, 13 de enero de 2009. El Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma, ha recibido esta tarde en su despacho a los representantes de la Comisión Permanente del Consejo Navarro de la Juventud. El objetivo de este encuentro es iniciar una serie de contactos con las autoridades, políticos y agentes sociales y económicos, con el fin de relanzar la imagen del Consejo y presentar las futuras líneas de actuación e inquietudes de la población joven de Navarra, representada en este órgano. Junto al Presidente han participado en la reunión la consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, María Isabel García Malo y la directora del Instituto Navarro de la Juventud, Ana Frías Pardo.
Además de esta reunión con Miguel Sanz, están previstas otras visitas a diferentes consejeros del Gobierno de Navarra; a la presidenta del Parlamento de Navarra; a la delegada del Gobierno en Navarra; a los diferentes grupos parlamentarios; y, finalmente, al presidente de la Federación Navarra de Municipios y Concejos. Así como a algunos ayuntamientos de la Comunidad Foral.

Ya en una segunda fase, el CJN tiene previsto reunirse con los diferentes agentes económicos y sociales: sindicatos, universidades y asociaciones empresariales. Asimismo, una delegación de este órgano visitará en Madrid al presidente del Consejo de la Juventud de España. 

Esta gira institucional se suma a la futura visita de los representantes del CNJ a las 65 asociaciones juveniles que conforman el mismo, para acercar de nuevo este organismo a sus entidades miembro, conocer su realidad y ajustarse a sus necesidades y demandas. 

Líneas de actuación generales para 2009

Entre las principales líneas generales de actuación del Consejo de la Juventud de Navarra para este nuevo año figura la labor de regenerar el CJN, pluralizándolo y consiguiendo que represente al interés general de la población joven de la Comunidad Foral. 

Asimismo, también se quieren impulsar las actuales áreas de trabajo: salud, asociacionismo, consumo responsable y emancipación juvenil, a la vez que se profesionalice y tecnifique al actual equipo de trabajadoras y trabajadores del Consejo. 

Finalmente, la actual Comisión Permanente ha manifestado su interés por acercarse a las asociaciones miembro del Consejo, descentralizar la labor del CJN en todo el territorio foral, participar en el actual programa europeo de Juventud en Acción y fomentar la colaboración con el Consejo de la Juventud de España y otros consejos autonómicos. 

Configuración de la nueva Comisión permanente del CJN

La actual Comisión Permanente del Consejo de la Juventud de Navarra está integrada por los siguientes miembros: David Chivite, en calidad de presidente;  Pablo Goñi, en el puesto de vicepresidente y responsable del área de Consumo Responsable; y Miguel Arnedo, como vicepresidente y responsable del área de Emancipación. 

Además, componen la cúpula del CNJ, Elena Abad, en calidad de secretaria; Javier Bilbao, como tesorero; Patricia Gil, como vocal y responsable del área de Salud;  Iñaki Rodríguez, es vocal y responsable del área de Asociacionismo; e Iñigo Marcilla, en el puesto de vocal y responsable del grupo de trabajo de tiempo libre. Como vocales figuran también Iosu Anduaga, Javier Álvarez e Iris Ollo.
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