MATERIALES INFORMATIVOS EDITADOS POR EL P.F.D. DESDE 1999

1999: “Calcula bien lo que bebes. Contrólate si vas a conducir”

1999: “Tómatelo con calma”

2001: “Vámonos de marcha” “¿Cómo te lo quieres pasar?”

2002: “Me voy de marcha”

2003: “Haz tuya la fiesta”

2004: “En la fiesta, tú decides”

1999: “Calcula bien lo que bebes. Contrólate si vas a conducir”

En Mayo de 1.999 se modificó la normativa referente a las tasas de alcoholemia permitidas para la conducción, por esta razón desde el PFD consideramos oportuno elaborar un material encaminado a fomentar en la población el consumo responsable de alcohol, introduciendo elementos de autocontrol. Se trata de un material que permite calcular de una forma sencilla y aproximada la tasa de alcoholemia en función del peso, sexo y tipo de bebida alcohólica ingerida.

Los objetivos que se pretendían con la distribución de este material, eran:

· Dotar a la población navarra de un instrumento para calcular la cantidad de alcohol que se puede ingerir en un tiempo determinado, para mantenerse dentro de los límites permitidos por la reglamentación de tráfico.

· Sensibilizar a la población navarra para que cada vez sea más frecuente la no utilización de los vehículos de motor, cuando se tenga la intención de consumir bebidas alcohólicas.

· Recomendar la utilización del transporte público cuando se vaya a ingerir alcohol.

· Tratar de crear un clima social en el que esté presente la idea de que las condiciones en las que se conduce, también afecta a otras personas.

Este material se dirigió a la población general, fundamentalmente a conductores de edad media y jóvenes (grupo de edad entre 18 y 50 años), entendiendo a estos como grupos de especial riesgo. Previo a la distribución del material se realizó la presentación del mismo a los responsables de las áreas e instituciones que lo iban a trabajar. La distribución total fue de 54.314 folletos, de los cuales 50.857 fueron en castellano y 3.457 en euskera, tratando que el material llegara a la población diana, razón por la cual tuvo una distribución muy variada, abordando diversos ámbitos y sectores. 

1999: “Tómatelo con calma”

También a lo largo del año 1999 se valoró desde PFD la necesidad de incidir en la problemática del consumo del alcohol, desde la perspectiva de promover otras actuaciones dirigidas a la responsabilidad y al autocontrol en el consumo. En este sentido se estableció un grupo de discusión sobre el alcohol del cual formaban parte Técnicos de Prevención de Servicios Sociales de Base, Trabajadores Sociales de Centros de Salud y Técnicos del Plan Foral de Drogodependencias, cuyo objetivo era profundizar y consensuar estrategias de acción respecto al consumo de alcohol. Parte de este trabajo se centró en la elaboración de un material de sensibilización de cara al verano y a los consumos juveniles de alcohol asociados a espacios festivos.

Este es un material dirigido a población juvenil, que persigue orientar sobre pautas de consumo más responsables respecto al alcohol, a través de plantear 10 orientaciones encaminadas a beber más despacio. La distribución total de folletos fue de 55.548, de los cuales 46.315 fueron en castellano y 9.233 en euskera. 

2001: “Vámonos de marcha” “¿Cómo te lo quieres pasar?”

El material compuesto por el folleto titulado “Vámonos de marcha” y el cartel titulado “¿Cómo te lo quieres pasar?” inicia una línea de trabajo vinculada con las características del ocio juvenil, en el que los jóvenes buscan unas señas de identidad propias. En este sentido se atiende a estudios como Jóvenes Españoles 99, que detecta una tendencia hacia la uniformización de ciertos hábitos de ocio (el relacional, sobre todo en su versión nocturna y de fin de semana) o Juventud en Navarra 98, que señalaba la alta participación de los jóvenes en la marcha del fin de semana, en la que el beber al “límite” de lo prudente afectaba al 21% de los jóvenes. Por ello, se diseña un material que trata de aportar información útil para la toma de decisiones y el afrontamiento de riesgos, de manera que se posibilite disfrutar del tiempo de ocio de fin de semana sin elementos que lo distorsionen.

· Objetivos

1. Propiciar la reflexión sobre la relación entre diversión y consumo de alcohol: decisión previa de consumir, actividades previstas para el día siguiente, respeto a las diferentes opciones, etc.

2. Informar sobre los efectos del alcohol, eliminación, graduación, mezclas, etc.

3. Promover la reflexión sobre la cantidad de alcohol consumida (cuando se sale “de marcha”), así como dar elementos para aumentar el autocontrol.

4. Posibilitar el cálculo individual de la alcoholemia, límites legales y efectos sobre la conducción.

· Población diana y distribución

La población a la que se dirige es a los jóvenes. Se han distribuido un total de 35.740 folletos en castellano, 5.702 en euskera y 780 carteles bilingües. En la distribución del material se ha trabajado mayoritariamente de manera coordinada entre diversos organismos, instituciones y colectivos.

2002: “Me voy de marcha”

Continuando la anterior línea de trabajo, este folleto pretende situar la “marcha” como un tiempo de diversión y encuentro y como una oportunidad de experimentar el ocio con plenitud, el cual puede manifestarse a través de muchas opciones; destacando que la forma de participar en el ocio tiene consecuencias fundamentales para el propio desarrollo y bienestar. En relación a esto se señala el efecto condicionador que puede tener el consumo de alcohol y otras drogas y se apela al ejercicio de la libertad y la responsabilidad.

· Objetivos

1. Propiciar la reflexión sobre la relación entre diversión y ocio y sobre la importancia que una determinada vivencia de la “marcha” puede tener para el desarrollo y bienestar personales.

2. Promover el análisis sobre la incidencia que el alcohol y otras drogas pueden tener para la experimentación plena del ocio juvenil.

3. Facilitar información para aumentar el autocontrol en el consumo de alcohol: formas más adecuadas de beber, eliminación, graduación, mezclas.

4. Posibilitar el cálculo individual de la alcoholemia y límites legales para la conducción.

5. Informar sobre el incremento de riesgos y los problemas legales que el consumo de drogas ilegales pueden llegar a ocasionar.

· Población diana y distribución

La población a la que se dirige es a los jóvenes. La distribución realizada ha sido de 32.205 folletos, 29.080 en castellano y 3.125 en euskera, además de 938 carteles bilingües. Se distribuyó de una manera similar a la que se produjo en al año anterior.

2003: “Haz tuya la fiesta”

El material de este año se compone de un folleto y un cartel que pretenden situar el momento de la fiesta patronal o celebración festiva especial, como ocasión que permite expresar y recrear el mundo de un modo no habitual, de una manera alegre y lúdica que también puede llevar a que se traspasen los límites personales y sociales de manera inadecuada. Es por eso importante saber vivir la fiesta, tanto para que nuestra participación en ella siga siendo festiva como para que podamos reintegrarnos a la vida diaria satisfechos y regenerados. Con este fin, se trata de facilitar información que permita tomar decisiones respecto al consumo de alcohol, incidiendo a su vez en los efectos que dicho consumo puede tener sobre la diversión y sobre la conducción, así como en la realización de otras actividades posteriores.
· Objetivos

· Propiciar la reflexión sobre la relación entre fiesta y consumo de alcohol y otras sustancias

· Proporcionar información sobre algunos de los comportamientos asociados con la idea de la “fiesta” que pueden generar situaciones de daño no valoradas

· Informar sobre los efectos del consumo de alcohol y otras sustancias y las consecuencias que pueden derivarse de un uso inadecuado de los mismos

· Facilitar elementos para favorecer el autocontrol de los comportamientos festivos

· Población a la que se dirige y distribución

La población a la que se dirige es a los jóvenes. Se editan 75.000 folletos de bolsillo (10.000 de ellos en vascuence) y 2.000 carteles bilingües para impulsar esta campaña, a través de los programas municipales de drogas, las asociaciones juveniles que quieran sumarse a la campaña y los centros sanitarios del SNS-O de toda Navarra.

2004: “En la fiesta, tú decides”

Se edita con la finalidad de promover actitudes de responsabilidad entre los jóvenes ante el consumo de alcohol y/u otras drogas en relación con la conducción y los accidentes de tráfico, así como la conveniencia de incrementar la percepción de riesgo y favorecer la toma de decisiones referidas a la conducción durante las noches del fin de semana, que en general parece estar bastante vinculada con el consumo de alcohol y/u otras drogas que se produce en los espacios del ocio juvenil.

El material se compone de un folleto titulado “En la fiesta, tú decides” y un cartel orientados a la idea del lema. El folleto pretende transmitir la idea de que, incluso en los momentos festivos y más despreocupados, siempre se están tomando decisiones de algún tipo, incluyendo la de elegir la compañía, los lugares de diversión, el consumir o no alcohol y/u otro tipo de sustancias y la forma de desplazarse al ir o volver a/de la fiesta. Para que se puedan valorar mejor las consecuencias de determinadas decisiones, se muestran algunos datos relativos al consumo de alcohol y a la conducción y se ofrecen criterios para poder situarse respecto al propio consumo. En definitiva, se trata de promover la toma de decisiones responsables respecto al consumo de alcohol y/u otras sustancias y la conducción.

· Objetivos

· Promover actitudes de responsabilidad entre los jóvenes ante el consumo de alcohol en relación con la conducción y los accidentes de tráfico

· Proporcionar información sobre algunos de los comportamientos que se producen en el espacio-tiempo de la fiesta o marcha del fin de semana, especialmente los relacionados con el consumo de alcohol y la conducción, que pueden generar situaciones de daño no valoradas

· Informar sobre algunos de los contenidos de la normativa legal que se refieren a la conducción bajo los efectos del alcohol y/u otras drogas.

· Propiciar la reflexión para la toma de decisiones vinculadas con estos aspectos

· Facilitar elementos para favorecer el autocontrol de los comportamientos vinculados con las prácticas de ocio del fin de semana en relación a la conducción.

· Población a la que se dirige y distribución

La población a la que se dirige es a los jóvenes de entre 15 y 24 años. Muchos de ellos utilizan frecuentemente un vehículo en sus desplazamientos por motivos de ocio.

Se editan 45.000 folletos de bolsillo (5.000 de ellos en vascuence) y 1.800 carteles bilingües para impulsar esta campaña.

Para la distribución del folleto entre los jóvenes se utilizarán diferentes vías, aprovechando también la posibilidad de trabajar los contenidos del material en la realización de las actividades previstas por los diferentes organismos dentro de sus líneas de trabajo preventivo

