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El consejero Catalán entrega los premios de los concursos escolares en lengua vasca 2010

Los galardones corresponden a las modalidades de poesía, narrativa, etnografía, declamación, guión radiofónico  y bertso escrito

Viernes, 4 de junio de 2010.  El consejero de Educación, Alberto Catalán Higueras, ha entregado esta mañana en el Salón del Trono del Palacio de Navarra los premios correspondientes a los certámenes en euskera convocados en el presente curso académico 2009-2010 en los centros escolares de Navarra. En el acto, Catalán ha estado acompañado por la directora general de Ordenación, Calidad e Innovación, Teresa Aranaz Jiménez, y el director gerente del Instituto Navarro del Vascuence, Xabier Azanza Arbizu. 

En esta vigésima primera edición, se han concedido un total de veintisiete premios, en las modalidades de poesía (6), narrativa (6), concurso de declamación, de guión radiofónico y de podcast “Pedro Diez de Ulzurrun” (3) y de bertso escrito (12). El concurso de etnografía “José María Satrustegi” ha quedado desierto. A cada uno de los premiados, se ha entregado un diploma, un trofeo, el bono del premio (que oscila entre los 125 y los 200 euros en narrativa, poesía y bertso escrito, y alcanzan los 500 euros en la modalidad de declamación, donde los trabajos son colectivos) y un DVD con las obras premiadas. 
  Se han presentado a los diferentes certámenes un total de 1.556 trabajos, de los cuales 108 han correspondido a la modalidad narrativa, 65 de poesía, 1.363 a bertso escrito, y 19 grabaciones de grupos de alumnos, correspondientes al concurso de declamación, guión radiofónico y podcast. Su objetivo es el fomento de la creatividad y de la expresión, y el refuerzo del trabajo cotidiano de los centros para enriquecer la competencia lingüística de su alumnado.

  Los concursos integran las siguientes disciplinas: 

  - Concurso de literatura: la finalidad del concurso es estimular y difundir la afición por la escritura en euskera entre el alumnado de Educación Primaria (tercer ciclo) y Educación Secundaria Obligatoria. Comprende las modalidades de narrativa y poesía. En el de narrativa, los trabajos deben tener una extensión mínima de dos folios escritos. En el de poesía, un mínimo de veinte versos (cuatro estrofas). 

En esta edición, a diferencia que en las anteriores, se ha ofrecido a los alumnos y alumnas unos temas concretos sobre los que han tenido que elaborar las redacciones. Los temas de Primaria han sido “Muchas veces pienso: ¿Qué voy a ser cuando sea mayor?, “Nunca olvidaré el sueño que tuve ayer: ¡Podía volar para ir de un sitio a otro!” y “Era febrero y todo el mundo estaba en la plaza celebrando los carnavales. Todos estábamos disfrazados excepto un niño o niña”, mientras que los de Secundaria eran “Últimamente a la abuela o al abuelo se le va algunas veces la cabeza. Está enferma o enfermo de alzheimer?”, “¿Qué ocurriría si de repente desaparecieran todos los ordenadores, teléfonos móviles…?” y ¿Cómo será mi vida dentro de diez años?”.
  - Concurso de etnografía “José María Satrustegi”: su finalidad es la recopilación, escritura y difusión de temas etnológicos y de folklore en euskera, e impulsar el acercamiento entre generaciones. Los trabajos se presentan escritos en el dialecto o habla de la persona entrevistada. El concurso está dirigido al alumnado de Educación Secundaria Obligatoria y Bachillerato. 

  - Concurso de declamación, de guión radiofónico y de podcast “Pedro Diez de Ulzurrun”: la finalidad del concurso es potenciar la expresividad oral a través de la lectura, recitación, realización de un programa radiofónico o utilización de las nuevas tecnologías en euskera. Los trabajos se presentan grabados en formato audio. Al concurso de declamación se incorporó posteriormente la modalidad de guión radiofónico. En el 2006-2007 se introdujo, además, la modalidad de Podcast para favorecer la utilización de las nuevas tecnologías que existen en los centros. 

  Modalidad de declamación: dirigido al alumnado de segundo ciclo de Educación Primaria. Se requiere la presentación de dos textos, uno en prosa y otro en poesía, recitados por un mínimo de dos alumnos. 

  Modalidad de guión radiofónico y podcast: está dirigido al alumnado de tercer ciclo de Educación Primaria y de Educación Secundaria Obligatoria. Los trabajos presentados consisten en la grabación de un programa de radio de estilo magazín en un soporte de audio. 

  - Concurso de bertso escrito: la finalidad de este concurso es fomentar el interés del alumnado de los modelos B y D por el bertsolarismo, género de literatura oral tradicional y herramienta eficaz para el enriquecimiento de las competencias lingüísticas y musicales de los alumnos en los diferentes registros del euskera. 

  Está dirigido al alumnado de segundo y tercer ciclos de Educación Primaria y a los cuatro cursos de Educación Secundaria Obligatoria. El concurso de bertso escrito se realiza en cuatro zonas, aprovechando la actividad de bertsolarismo que se desarrolla en los centros educativos (cursos de 30 horas que imparten bertsolaris, dentro del convenio del Departamento de Educación, al alumnado de sexto de Primaria). 

  La Sección de Vascuence del Departamento de Educación cuenta con el Centro de Recursos para la Enseñanza de Vascuence (EIBZ), que está formado por diez asesores, entre quienes figuran escritores y especialistas en nuevas tecnologías, que colaboran en la selección de los trabajos premiados. El jurado de bertso escrito lo forman los bertsolaris que imparten la actividad. 

(






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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