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El Gobierno de Navarra demanda al Gobierno de la Nación la inmediata firma del Convenio para la construcción y financiación del corredor navarro de alta velocidad

Lunes, 23 de abril de 2007.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se demanda al Gobierno de la Nación la inmediata firma del Convenio para la construcción y financiación del corredor navarro de alta velocidad con base en el texto remitido en junio de 2006. Así lo ha manifestado el consejero portavoz, Alberto Catalán Higueras, en la rueda de prensa habitual de los lunes.

Concretamente, el Gobierno de Navarra manifiesta su preocupación y disconformidad con el Gobierno de la Nación por haber transcurrido el plazo de dos meses establecido por el Senado para la firma de un Convenio entre Navarra y el Estado, relativo a la construcción y financiación del tren de alta velocidad, sin haber tenido noticias ni contestación a las propuestas realizadas en este sentido desde el ejecutivo foral. Sobre este asunto, el Gobierno de Navarra se hace eco de lo manifestado el pasado jueves por los representantes del Gobierno del Presidente Rodríguez Zapatero, con motivo de la celebración de la puesta en servicio, hace quince años, de la primera línea de alta velocidad en España (entre Madrid y Sevilla), en la que se ha puesto de manifiesto que para el año 2010 más del 60% de la población de España tendrá acceso a la “Alta Velocidad” ferroviaria, mientras se constata nuevamente la marginación de Navarra en estos planes.

Exención de la contribución territorial en 2007 en términos municipales afectados por las inundaciones

Por otra parte, el consejero portavoz ha dado cuenta de que el Gobierno de Navarra ha aprobado un Proyecto de Ley Foral por la que se establecen medidas a favor de los afectados por las inundaciones producidas en la Comunidad Foral en los pasados meses de marzo y abril. 
El mencionado Proyecto de Ley Foral prevé el establecimiento de un conjunto de medidas a favor de las personas y entidades afectadas por las recientes inundaciones, que han producido diversos daños en algunos municipios, que serán incluidos en una lista que aprobará el Gobierno de Navarra. En concreto, en virtud de la Ley Foral que apruebe el Parlamento de Navarra, quedarán exentos de la contribución territorial correspondiente al año 2007 los bienes inmuebles que hubiesen resultado afectados por las inundaciones acaecidas. 

Si se trata de bienes de naturaleza rústica, la aplicación de la exención requerirá que se hayan producido daños en inmuebles, o en las cosechas o ganados y que se hallen afectados a una actividad empresarial. En el supuesto de bienes de naturaleza urbana, la aplicación de la exención exigirá la acreditación de que las personas o los bienes en ellos ubicados hayan tenido que ser objeto de realojamiento total o parcial en otras viviendas o locales diferentes hasta la reparación de los daños sufridos. La exención comprenderá, en su caso, los recargos legalmente autorizados. Los sujetos pasivos que, teniendo derecho a la exención indicada anteriormente, hubieran satisfecho algún recibo correspondiente a 2007,  podrán pedir la devolución de las cantidades ingresadas.

La disminución de ingresos que se produzcan en los ayuntamientos como consecuencia de la mencionada exención será compensada por el Gobierno de Navarra.

El Proyecto de Ley Foral aprobado por el Gobierno prevé además una medida tendente a facilitar la obtención de financiación por parte de las entidades locales a través de operaciones de crédito que fueran precisas para costear la reparación de infraestructuras o equipamientos con motivo de las recientes inundaciones.

A los efectos previstos en la Ley Foral de Contratos Públicos, se considerará que concurre la situación de imperiosa urgencia que habilita a utilizar el procedimiento negociado sin publicidad comunitaria para la contratación de obras, suministros o asistencias relacionados con la reparación o reposición de infraestructuras o equipamientos de las entidades locales afectadas.

El consejero Echarte pormenoriza las ayudas que se van a otorgar a agricultores y ganaderos

El consejero de Agricultura, Ganadería y Alimentación, Javier Echarte Echarte, que ha comparecido con el consejero portavoz en la rueda habitual de los lunes, ha explicado pormenorizadamente las ayudas excepcionales aprobadas a propuesta de su Departamento, mediante Decreto Foral, para compensar los daños en el sector agrario derivados de las tormentas e inundaciones de abril de 2007.

La norma del Gobierno establece que se subvencionará el coste de las reparaciones necesarias para recuperar la funcionalidad básica de las infraestructuras agrarias dañadas, cuya titularidad corresponda a las entidades locales y comunidades de regantes constituidas o en fase de constitución. Para ser subvencionable, el valor del daño deberá superar la cantidad de 3.000 euros. En el caso de las infraestructuras públicas las ayudas alcanzan el 100%.
También se establecen ayudas para la reparación de daños en parcelas agrícolas y elementos permanentes de la explotación. En este supuesto, serán beneficiarios de tales ayudas los titulares de explotaciones agrarias inscritas en el Registro de Explotaciones Agrarias de Navarra o que hayan solicitado su inscripción antes del próximo 1 de junio. Dichas ayudas compensarán el coste de la reparación o reposición de los daños en la estructura de las parcelas agrícolas y elementos permanentes no asegurables de la explotación, aunque quedan excluidos los daños en infraestructuras e instalaciones de invernaderos. El importe de la ayuda será el siguiente: daños hasta 2.000 euros, 50%; resto del daño hasta 4.000 euros, 50%; y resto del daño hasta 60.000 euros, 40%. Para ser subvencionable el valor del daño deberá superar la cantidad de 600 euros. Las ayudas relacionadas mejoran las condiciones de las otorgadas en las inundaciones de 2003. Hay que precisar también dentro de este apartado, que en el caso de explotaciones agrarias asociativas, los importes señalados se multiplicarán por el número de socios hasta un máximo de tres.

Por otra parte, el consejero Echarte ha precisado que el Decreto Foral aprobado fija, además, ayudas por pérdida de renta, cuyos beneficiarios serán agricultores a título principal y las asociaciones prioritarias que tuvieran esta condición a uno de junio de 2007. Las ayudas podrán ascender hasta 465 euros por hectárea para cultivos al aire libre y hasta 0,62 euros por metro cuadrado para cultivos de invernadero. El importe total de la ayuda por pérdida de renta no podrá superar la cantidad de 9.000 euros por explotación. En el caso de explotaciones agrarias asociativas, el importe establecido se multiplicará por el número de socios que tengan la condición de agricultor a título principal, hasta un máximo de tres.

Serán objeto de indemnización los daños causados por las inundaciones en las explotaciones agrícolas y ganaderas que, teniendo pólizas en vigor amparadas por el Plan de Seguros Agrarios, hayan sufrido pérdidas por daños en sus producciones no cubiertos por las líneas de seguros agrarios combinados. No obstante, para el caso de producciones que en las fechas del siniestro no haya finalizado el periodo de contratación del seguro correspondiente, también podrán percibir las anteriores indemnizaciones siempre y cuando el agricultor hubiese contratado en el ejercicio anterior el seguro correspondiente a dichas producciones. También podrá percibirse indemnización por los daños causados sobre producciones no incluidas en el vigente plan anual de seguros excepto en el caso en que las producciones afectadas estuviesen garantizadas por un seguro no incluido en el sistema de seguros agrarios combinados.
Tras explicar el contenido del Decreto Foral aprobado por el Gobierno de Navarra, el consejero Echarte ha recordado que las ayudas del ejecutivo foral tienen carácter complementario de las que otorguen otras administraciones y más en concreto la Administración Central del Estado, aunque se ha mostrado pesimista en este asunto teniendo en cuenta las experiencias anteriores. En este punto ha recordado cómo en la reciente conferencia sectorial el consejero de Agricultura de Aragón quedó en el Ministerio para explicar sus demandas de cada al Decreto Ley aprobado por el Gobierno de la Nación, mientras que él no fue convocado en ningún momento, pese a que Navarra sufrió daños por las inundaciones similares a los de Aragón. “Y todo ello lo digo –ha añadido el consejero Echarte- con cierta tristeza y sensación de amargura”.
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