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Lunes, 12 de febrero de 2007.  El Gobierno de Navarra ha celebrado esta mañana sesión ordinaria, bajo la presidencia del Presidente, Miguel Sanz Sesma.   Entre otros, el Gobierno ha aprobado los siguientes asuntos:
El Gobierno de Navarra condena los actos de terrorismo callejero cometidos en Pamplona

Lunes, 12 de febrero de 2007.  El Gobierno de Navarra ha condenado en su sesión de esta mañana los graves actos de terrorismo callejero cometidos en la madrugada del domingo contra el Ayuntamiento de Pamplona y las instalaciones de diversas entidades financieras.

El ejecutivo foral lamenta el resurgimiento de la violencia independentista contra instituciones y organizaciones de todo tipo, un fenómeno que había desaparecido de las calles de Navarra gracias a la aplicación del Pacto por las Libertades y contra el Terrorismo y sobre el que, inexplicablemente, el gobierno central parece dudar en estos momentos.

El Gobierno de Navarra confía en que las fuerzas de seguridad del Estado sean capaces de detener a los autores de los actos terroristas del pasado fin de semana y de evitar la repetición de tan detestables hechos con los que una minoría antidemocrática intenta chantajear y amedrentar a los ciudadanos de la Comunidad Foral.
DEPARTAMENTO DE ECONOMÍA Y HACIENDA

El Gobierno aprueba el  proyecto de una nueva Ley foral del Patrimonio de Navarra

La nueva norma configura una gestión integrada del Patrimonio, moderniza los procedimientos y regula el patrimonio de las sociedades públicas 

Lunes, 12 Febrero 2007.  El Gobierno de Navarra ha aprobado en su sesión de hoy el proyecto de Ley foral del Patrimonio de Navarra, que será enviado al Parlamento para su debate y aprobación. Esta Ley foral regulará el régimen jurídico de los bienes y derechos del sector público de Navarra, que constituyen el soporte para la prestación de servicios públicos y para el ejercicio de las competencias que tiene reconocidas la Comunidad Foral. La norma aprobada hoy por el Gobierno sustituirá cuando se promulgue a la actual Ley foral del Patrimonio que está vigente desde septiembre de 1985. 

En estas dos décadas en que ha estado vigente la norma actualmente vigente se han producido numerosos cambios en la estructura del patrimonio, así como en su gestión. Entre otros, la asunción de competencias reconocidas a Navarra por el Amejoramiento del Fuero ha llevado a un notable incremento de los recursos materiales de la Comunidad Foral. Al mismo tiempo, durante este periodo, se han producido cambios sectoriales en la normativa, que modernizan los procedimientos de gestión administrativa y que afectan al régimen regulador de los bienes y derechos de titularidad pública. 

En este sentido, el proyecto de Ley foral aprobado hoy por el Gobierno tiene los siguientes objetivos:

- Configurar el derecho administrativo general en materia de Patrimonio público para constituir un sistema de gestión integrado de los bienes públicos, superando el fraccionamiento de sistemas de administración que se daba hasta ahora.

- Modernizar la gestión patrimonial, mediante la flexibilización y simplificación de procedimientos, incorporación de nuevas técnicas de gestión y modalidades contractuales y racionalización de la utilización de recursos públicos.

- Establecer mecanismos que faciliten las relaciones entre las distintas administraciones públicas favoreciendo la transmisión de bienes de dominio público entre ellas con el objeto de resolver necesidades inmobiliarias sin necesidad de acudir al mercado privado.

- Establecer una regulación del patrimonio público de carácter empresarial, integrado por las entidades públicas empresariales y las sociedades públicas. Estas entidades empresariales y sociedades públicas se definen por ser de titularidad directa y exclusiva de la Administración foral y porque satisfacen fines de interés público.

El proyecto de Ley foral aprobado hoy por el Gobierno tiene 117 artículos, agrupados en ocho títulos, siete disposiciones adicionales, dos disposiciones transitorias, una disposición derogatoria y tres disposiciones finales. En el texto se desarrollan los siguientes aspectos: el concepto de Patrimonio de Navarra, sus clases y su gestión; la adquisición, enajenación y cesión de bienes y derechos; la materia relativa a su protección, defensa y conservación; el dominio público y privado y sus modos de utilización, y finalmente, el patrimonio empresarial público.

El contenido de la Ley foral

El Título I recoge el concepto de Patrimonio y su régimen jurídico, clasificación de los bienes y derechos, competencias, y principios de gestión patrimonial. 

En este sentido, el Patrimonio de la Comunidad Foral engloba los bienes y derechos que le pertenecen por cualquier título, y se confirma la división clásica entre tiene bienes y derechos “demaniales” o de dominio público y los “patrimoniales” o de dominio privado, aunque todo el Patrimonio de Navarra tiene una titularidad única, sin perjuicio de la existencia de bienes de distinta categoría.

Las competencias en la gestión patrimonial corresponden al Gobierno de Navarra en lo que concierne a las grandes directrices de la política patrimonial, mientras que la gestión ordinaria, así como la representación extrajudicial corresponde al Departamento de Economía y Hacienda, competente en materia de Patrimonio. La representación judicial corresponde al Departamento de Presidencia.

El nuevo texto amplía las posibilidades de actuación de la Administración permitiéndole cualesquiera negocios patrimoniales y se recogen instrumentos de mejora de la gestión en la utilización de espacios para oficinas y otros planes de gestión.

Los Títulos II y III de la norma contienen el régimen jurídico aplicable a la adquisición, enajenación y cesión de bienes. Se regulan con mayor detalle los órganos competentes para adquirir bienes y los procedimientos, y se incluyen novedades en la adquisición de bienes en algunos casos, como el de los inmuebles vacantes y los saldos y depósitos bancarios abandonados que se adscriben al Patrimonio de Navarra,  y en la adquisición a título gratuito por cesión administrativa, que facilita el intercambio de bienes y derechos entre las administraciones públicas. La norma dedica especial atención al arrendamiento de bienes y se incorporan algunas especialidades en la adquisición de bienes y derechos como la posibilidad de participar en procedimientos de licitación, adquisición de bienes y derechos con pago de parte del precio en especie o la adquisición de bienes futuros.

En el Título III se incorpora el concurso como forma de enajenación de bienes y derechos, especialmente cuando el objeto de la enajenación se destine al cumplimiento por el adjudicatario de fines de interés general y se detallan los supuestos en los que se permite la enajenación directa. Se han simplificado los trámites de enajenación (que incluye procedimientos informáticos de adjudicación) y, en el caso de la enajenación de inmuebles, se han reforzado los requisitos que han de cumplir para que puedan ser enajenados. También se ha regulado con mayor detalle la permuta, con especial mención a la permuta por inmuebles futuros o en construcción y cesión, tanto de la propiedad como del uso de bienes y derechos. 
El Título IV regula los mecanismos de protección y defensa del patrimonio con especial atención al Inventario General de Bienes y Derechos de la Comunidad Foral, que es el instrumento clave para la gestión patrimonial y la inscripción registral. La norma mantiene el carácter de inalienables, imprescriptibles y inembargables de los bienes de dominio público y de los patrimoniales afectados a la prestación de un servicio público, pero, además, concreta las facultades y prerrogativas del Gobierno para la defensa del Patrimonio y señala las competencias y los procedimientos para llevar a cabo la investigación e inspección de los bienes, el deslinde, la recuperación posesoria y  el desahucio administrativo, y se resalta el deber de custodia y conservación patrimonial al que están obligados el personal y las autoridades al servicio de la Comunidad Foral. 

El Título V regula consagra la afectación de los bienes del Patrimonio a un uso general o un servicio público, como criterio determinante, y se contempla la afectación tácita permitiendo aplicar el régimen de bienes y derechos demaniales a los que están efectivamente destinados al uso general o al servicio público, aún cuando no exista un acto expreso de  afectación.

Una novedad destacable de la norma aprobada hoy por el Gobierno es la regulación de la mutación demanial interadministrativa, que permite afectar bienes y derechos demaniales del Patrimonio de la Comunidad Foral a otra administración pública sin pérdida de la demanialidad y que podrá hacerse con o sin transferencia de titularidad. 

La norma regula también la adscripción de recursos a los Departamentos y organismos públicos, y otras entidades públicas de la Navarra, así como a otras administraciones públicas, confiriéndoles facultades de gestión, defensa conservación y mejora de los bienes y derechos que se le adscriban.

El título VI fija las pautas de utilización de los bienes y derechos de dominio público, cuando sea compatible con su afectación y no contradiga los intereses generales. A este efecto, la norma distingue entre el uso común, sea general o especial, y el uso privativo, para el que se regula el régimen de autorizaciones y concesiones administrativas sobre el dominio público en función de esa utilización.

El Título VII regula el dominio privado y establece como regla general en la utilización de los bienes y derechos patrimoniales el criterio de máxima rentabilidad -lo que no impide, en determinadas circunstancias, que puedan valorarse otros aspectos distintos a fin de favorecer el desarrollo y ejecución de distintas políticas públicas- y de publicidad y concurrencia cuando la explotación se produzca por particulares, enumerándose los supuestos en los que podrá adjudicarse directamente.

El Título VIII incorpora como novedad la regulación del patrimonio empresarial público integrado por las entidades empresariales y las sociedades públicas de titularidad directa y exclusiva de la Administración de la Comunidad Foral y para la satisfacción de fines de interés público. Este apartado define las normas aplicables a estas entidades y sociedades públicas y regula el procedimiento de adquisición y enajenación de títulos representativos del capital de las empresas.
(
DEPARTAMENTO DE ECONOMÍA Y HACIENDA

Autorizada una encomienda para la extensión de cobertura de la TDT hasta el 94,91% de la población

Lunes, 12 de febrero de 2007.  El Gobierno de Navarra ha autorizado la realización de una encomienda para la ejecución de los trabajos de extensión de cobertura de la Televisión Digital Terrestre Autonómica en la Comunidad Foral hasta el 94,91% de la población, con un presupuesto de 2.456.276,56 euros.

Para ello se ha elaborado un pliego de condiciones que tiene por objeto el establecimiento de las condiciones con arreglo a las cuales debe llevarse a cabo la ejecución de los trabajos, que serán realizados por la empresa pública Obras Públicas y Telecomunicaciones de Navarra, S.A. (OPNATEL). Estos trabajos consistirán en la redacción de los proyectos técnicos, ejecución de proyectos, dirección de obra, mediciones y certificación, puesta en marcha del servicio, y asistencia técnica.

Los adjudicatarios de las concesiones de Televisión Digital Terrestre Autonómica han adquirido el compromiso en sus ofertas de cubrir el 60% de la población en su puesta en marcha. El objeto de la encomienda es extender esa cobertura hasta el 94,91% de la población y se pretende realizar en dos fases, denominadas 1A y 1B. En la primera fase se pretende alcanzar el 91,04% en el primer semestre de 2007 y la segunda fase alcanzaría el 94,91% al final de año.

El 60% de la población navarra está comprendida en la Fase 0 y se alcanza con la difusión de la señal desde el centro de la Higa de Monreal. Con ella se da cobertura total o parcial a 122 municipios, o, más concretamente, a 334 concejos.

El 91,04% de la población de la Fase 1A se alcanzará difundiendo la señal digital de televisión desde los centros de Estella, Gorramendi, Leyre, San Cristóbal, San Miguel, Tudela, Yerga y El Perdón. Es decir, se desplegarán los equipamientos necesarios en ocho centros de telecomunicaciones para dar cobertura total o parcial a 95 municipios (200 concejos).

Para alcanzar el 94,91% de la población es además necesario equipar los siguientes centros: Arraioz, Ayesa, Baraibar, Doneztebe/Santesteban, Larraintzar, Leitza, Lesaka, Mendaza, Peralta y Sangüesa, con lo que se desplegarán los equipamientos necesarios en diez centros de telecomunicaciones para dar cobertura total o parcial a 46 municipios (91 concejos).

La red de transporte unirá la cabecera con los centros emisores de las fases 1A y 1B, en aquellos casos donde no pueda utilizarse un repetidor por motivos técnicos, para que desde todos ellos se realice la difusión del múltiple digital de cobertura autonómica. La red será digital, y de capacidad suficiente para transmitir el múltiplex autonómico y los múltiplex nacionales previstos con desconexiones territoriales.

Por lo que respecta a la red de difusión, las características técnicas del servicio se ajustarán a lo establecido en el Plan Técnico Nacional de la Televisión Digital Terrestre de ámbito autonómico y en el Cuadro Nacional de Atribución de Frecuencias, así como en las recomendaciones e informes de la UIT, de la CEPT y la ETSI.

   El plazo de ejecución de los trabajos será de diez meses a partir de la notificación de la encomienda, o como máximo finalizarán el 31 de diciembre de 2007.
DEPARTAMENTO DE ECONOMÍA Y HACIENDA

El Gobierno subvenciona a entidades que dan formación en nuevas tecnologías a personas mayores y mujeres

El conjunto de las ayudas es de 108.65 euros y se dan el marco del programa “Acércate @ las TIC”

Lunes, 12 de Febrero de 2007.  El Gobierno ha aprobado hoy subvenciones a siete entidades y organizaciones no gubernamentales que ofrecen programas de formación en nuevas tecnologías de la información y la comunicación a personas mayores y a la mujeres que no tienen acceso a estas tecnologías, en el marco del programa "Acércate @ las TIC". El importe de las ayudas aprobadas es de 108.650 euros.

Estas subvenciones forman parte del las políticas del Gobierno de Navarra dirigidas a la consolidación en la Comunidad Foral de la sociedad de la información, contendidas en el II Plan de Actuación para la Promoción de la Sociedad de la Información y las Telecomunicaciones que fue aprobado en mayo de 2005. 

Uno de los ejes estratégicos de este Plan lo constituye el fomento de la divulgación, educación y formación en las herramientas y procedimientos tecnológicos de la sociedad de la información, de una forma personalizada y con especial atención a los grupos de personas que, en razón de su edad o de su situación social, están marginadas de estas nuevas tecnologías, como mecanismo para fomentar la demanda, evitar las desigualdades sociales y favorecer la inclusión social.

Durante 2006, el programa “Acércate @ las TIC” permitió formar en el manejo de los programas informáticos a 539 personas mayores y a 754 mujeres que, por distintas circunstancias, estaban excluidas de las redes y prácticas de la sociedad de la información.

A la vista del éxito del programa, se pretende continuar con él en 2007, para lo que el Gobierno ha aprobado hoy las correspondientes subvenciones a los agentes de desarrollo local (entidades diversas y organización no gubernamentales) encargados de la ejecución del programa, y que cuentan con experiencia en estas labores y conocimiento sobre el terreno de la demanda. Durante el primer semestre de 2007 está previsto realizar un total de 99 cursillos y seminarios de formación básica así como 49 talleres de formación específica en distintas localidades de la Comunidad Foral de Navarra. Estas acciones pueden recibir subvención complementaria del Estado en el marco del Plan Avanza, por lo que está previsto que puedan ampliarse. 
(Las entidades que recibirán las ayudas aprobadas hoy por el Gobierno son las siguientes: 

- Asociación Cederna Garalur, 16.250 euros, para el desarrollo de 15 acciones formativas básicas y 7 talleres en la zona de Navarra Norte.

- Cruz Roja, 16.250 euros, para el desarrollo de 15 acciones formativas básicas y 7 talleres en la zona de Navarra Noroeste.

- Fundación Gaztelan, 16.250 euros, para el desarrollo de 15 acciones formativas básicas y 7 talleres en la zona de Pamplona y Comarca,

- Consorcio de Desarrollo de la Zona Media, 16.250 euros, para el desarrollo de 15 acciones formativas básicas y 7 talleres en la zona de Navarra Media.

- Asociación Teder, 11.150 euros, para el desarrollo de 9 acciones formativas básicas y 7 talleres en la zona de Tierra Estella.

- Consorcio de Desarrollo de la Ribera Eder, 16.250 euros, para el desarrollo de 15 acciones formativas básicas y 7 talleres en la zona de la Ribera.

- Fundación Dédalo, 16.250 euros, para el desarrollo de 15 acciones formativas básicas y 7 talleres en la zona de la Ribera.

DEPARTAMENTO DE ECONOMÍA Y HACIENDA

El Gobierno vende al Ayuntamiento de Olite dos terrenos que suman una extensión de 5.678 m2 

El precio de venta es de 60.300 euros

Lunes, 12 de Febrero de 2007.  El Gobierno de Navarra ha aprobado en su sesión de hoy la enajenación al Ayuntamiento de Olite de dos terrenos de 4.295 y 1.383 metros cuadrados, situados, respectivamente, al este y al oeste del cementerio de la población. El precio de venta de estos terrenos está cifrado en 60.300 euros, a razón de10,62 euros el m2.

Los terrenos pertenecen a la Comunidad Foral, que los obtuvo en el proceso de expropiación del sistema viario al que pertenecen. Las parcelas lindan con las tapias del cementerio con los terrenos del nudo viario de la variante de Olite con la carretera NA-620, de los que se segregan.
(
DEPARTAMENTO DE PRESIDENCIA, JUSTICIA E INTERIOR

El Gobierno de Navarra aprueba los incrementos retributivos recogidos en el acuerdo sobre función pública 2006-07 con CCOO y Afapna

Lunes, 12 de febrero de 2007.  El Gobierno de Navarra ha aprobado hoy, mediante tres decretos forales, los incrementos que en materia retributiva recogía el acuerdo sobre condiciones laborales del personal del Gobierno de Navarra y sus organismos autónomos firmado el pasado mes de julio con los sindicatos CCOO y Afapna.

El primero de los decretos actualiza definitivamente las retribuciones correspondientes a 2006 una vez conocido el IPC real de Navarra del pasado año, que fue del 2,1%, una décima por encima de la subida salarial que aplicó el Gobierno de Navarra a sus empleados a inicios de año, atendiendo al 2% estipulado por la Ley Foral de Presupuestos Generales de Navarra. Por tanto, los empleados del Gobierno de Navarra recibirán junto a la nómina de este mes de febrero un único pago que satisface la citada desviación de una décima y, además, las retribuciones de 2006 se consolidan con esta corrección al alza de una décima, a los efectos de calcular la base sobre la que se aplicará la nueva subida salarial para 2007.

Precisamente, el segundo decreto foral aprobado hoy se refiere a la subida salarial para el presente ejercicio, que provisionalmente y en cumplimiento de lo fijado por la Ley Foral de Presupuestos Generales de Navarra de 2007, será de un 2% sobre la base corregida de las retribuciones de 2006.

Y, además, un tercer decreto foral fija las subidas salariales adicionales pactadas con los sindicatos CCOO y Afapna para el conjunto de los empleados públicos en 2006 y 2007, que consisten en una subida de las retribuciones complementarias (complemento de puesto de trabajo para los empleados de Administración Núcleo; del complemento específico para los trabajadores del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea; y del complemento específico docente para los enseñantes de Educación) del 0,78% cada año para los empleados de nivel E; del 0,68% para los de nivel D; y del 0,58% para los funcionarios de niveles superiores (C, B y A).

En el caso de los funcionarios de la Policía Foral, el incremento retributivo se realiza del siguiente modo:

- los policías y cabos de la Brigada de Protección de Edificios aumentan su complemento de puesto de trabajo en un 3,11% con fecha de 1 de enero de 2006 y un 1,02% adicional con fecha 1 de enero de 2007.

- los policías y cabos de las brigadas de Prevención, y de Gestión, y de las divisiones General Técnica, de Tráfico, y de Protección del Medio Ambiente aumenan su complemento de puesto de trabajo en un 0,55% con fecha de 1 de enero de 2006 y un 1,02% adicional con fecha 1 de enero de 2007.

Ampliación de la OPE 2007 y anulación subida salarial de 2001

Finalmente, el Gobierno de Navarra, en su sesión de esta mañana, ha aprobado dos cuestiones más relacionadas con el empleo público.


Por un lado, ha decidido ampliar en seis puestos de trabajo más la Oferta Pública de Empleo 2007 aprobada la semana pasada, que por tanto, queda ahora en 1.305 plazas. Concretamente, se apruebas seis nuevas vacantes de médico inspector al servicio del Instituto Navarro de Salud Laboral.


Finalmente, el Gobierno de Navarra acuerda dar cumplimiento a la sentencia del Tribunal Superior de Justicia de Navarra de noviembre de 2006 que invalida la subida salarial aprobada por el Ejecutivo Foral para el año 2001, al igual que ya hizo con las sentencias del mismo calibre referidas a los años 1997 y 2000.


Con estas anulaciones, el Gobierno de Navarra elimina los decretos forales que permitieron esas subidas salariales del ordenamiento jurídico, sin que ello afecte a los actos administrativos firmes que en su día se dictaron en su aplicación (es decir, que los funcionarios y jubilados del Gobierno de Navarra no tendrán que devolver los aumentos retributivos de los que disfrutaron en esos años).
 DEPARTAMENTO DE PRESIDENCIA, JUSTICIA E INTERIOR

Se crea la Comisión para la organización de los procesos electorales del próximo 27 de mayo

Lunes, 12 de febrero de 2007.  El Gobierno ha adoptado un acuerdo por el que se crea, con carácter transitorio, la Comisión para la organización de los procesos electorales para el Parlamento y Concejos de Navarra de Navarra que se van a celebrar el próximo 27 de mayo. 


Dicha Comisión estará presidida por el consejero de Presidencia, Justicia e Interior e integrada por los directores generales de Presidencia, Administración Local, Comunicación y Sociedad de la Información; el secretario general técnico del Departamento de Presidencia, Justicia e Interior; y el coordinador de la Oficina Electoral, que actuará como secretario de la Comisión.

Precisamente, para la preparación o realización de trabajos concretos relacionados con los citados procesos electorales, se establece, con el mismo carácter temporal y dependiendo de la Comisión, un grupo de trabajo, con la denominación de Oficina Electoral. Los componentes de este grupo de trabajo serán designados entre el personal al servicio de las direcciones generales cuyos titulares forman parte de la Comisión o de otras unidades orgánicas de la Administración de la Comunidad Foral de Navarra y de sus organismos autónomos, cuya experiencia profesional o conocimientos técnicos se consideren de interés para la ejecución de los trabajos encomendados. Al frente de la Oficina Electoral habrá un coordinador, nombrado por el Presidente de la Comisión, que será el responsable del cumplimiento y correcta ejecución de los trabajos que le sean encomendados por la Comisión. 

El impulso y seguimiento de estos trabajos y de las demás actuaciones necesarias derivadas de la organización de los procesos electorales indicados serán realizados por la Dirección General de Presidencia; la Secretaría General Técnica del Departamento de Presidencia, Justicia e Interior, y el coordinador de la Oficina Electoral.
DEPARTAMENTO DE BIENESTAR SOCIAL, DEPORTE Y JUVENTUD

Autorizada una subvención a los Colegios de Abogados de Navarra para realizar acciones dirigidas a mujeres víctimas de maltrato y/o agresiones sexuales 

Lunes, 12 de febrero de 2007.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se autoriza a la directora gerente del Instituto Navarro para la Igualdad conceder una subvención de 158.875 € a los Colegios de Abogados de Navarra (Pamplona, Tudela, Estella y Tafalla) para realizar acciones dirigidas a mujeres víctima de maltrato y/o agresiones sexuales. 


En concreto, el Colegio de Abogados de Pamplona recibirá 79.349 €, el de Tudela contará con 34.155 €, el de Estella dispondrá de 21.644 €, y el de Tafalla recibirá 20.329 €. Además, se destinarán 1.246 € a asociaciones de mujeres y entidades locales para impartir formación, y otros 8.150 € más al Colegio de Abogados de Pamplona para realizar el VII Curso de especialización jurídica en violencia de género. 


La violencia contra las mujeres es una de las manifestaciones más graves de violación de los derechos humanos. Es un problema social complejo y su erradicación requiere actuaciones coordinadas, por un parte, de investigación sobre las situaciones y causas y prevención de estas conductas y, por otra, la formación de profesionales y la adecuación de los servicios de atención y acogida a las necesidades de las víctimas. 


El servicio ofrecido por los Colegios de Abogados de Navarra se considera de interés público al tener la consideración de único para toda la Comunidad Foral, ya que se trata de un servicio jurídico dirigido a atender, asesorar y orientar a las mujeres que lo demanden por razón de discriminación y, particularmente, en situaciones de maltrato y/o agresiones sexuales. 


Estas acciones se centrarán en atención jurídica a la mujer, charlas a las asociaciones de mujeres y entidades locales de Navarra, y un curso de especialización jurídica en violencia de género dirigido a las y los profesionales que intervienen en estas situaciones. 


Así, la propuesta presentada por los Colegios incluye atención inicial y continuada, asesoramiento a las víctimas de violencia de género y seguimiento de defensa legal, asesoramiento jurídico general a aquellas mujeres que precisen de orientación jurídica de carácter preprocesal, impartir charlas formativas dirigidas a asociaciones de mujeres y a entidades locales de Navarra sobre aspectos legales de interés para el colectivo demandante de este servicio, y el desarrollo del curso de especialización, de formación y sensibilización en violencia de género, de realización obligatoria para todas las letradas y letrados que forman parte del servicio. 


Estos servicios contendrán las siguientes actuaciones: 


-Servicio de asistencia inmediata a las personas que se encuentren en situación de necesidad como consecuencia de haber sido objeto de actos de violencia de género, o en riesgo razonable e inminente de padecerlos, a través del servicio de guardia permanente localizada en coordinación con el servicio de emergencia SOS Navarra-112 de la Agencia Navarra de Emergencias (ANE). 


-Asistencia con carácter previo a la interposición de la denuncia para informar a la víctima de sus derechos, así como de las consecuencias de su interposición. 


-Acompañamiento a la víctima en todos los trámites judiciales que proceda realizar para poner en conocimiento de las autoridades judiciales y fiscales los hechos de violencia. 


-Información acerca de la posibilidad de solicitar el reconocimiento del derecho de asistencia jurídica gratuita. 


-Asesoramiento jurídico para informar a las víctimas de las posibilidades existentes teniendo en cuenta su situación personal, conyugal, familiar y laboral 


-Asistencia jurídica de los procesos judiciales que se inicien como consecuencia de las situaciones de violencia de género. 


-Asistencia jurídica en los procedimientos cuyo objeto sea reclamar a la Administración los derechos legalmente reconocidos como consecuencia de los actos de violencia de género. Este servicio garantizará que una misma dirección letrada asuma la defensa jurídica de la víctima en todos los procesos que sean consecuencia del acto de violencia padecido. 


-Servicio de información y orientación legal gratuita, que abarcará las demandas de información solicitadas sobre Derecho Civil en materia de Derecho de Familia, Derecho Penal y Derecho Laboral. Además, las y los profesionales integrantes del servicio impartirán charlas, cursos o reuniones que pudieran demandar las entidades locales y asociaciones de mujeres de Navarra. Esta formación se solicitará al Instituto Navarro para la Igualdad y será este organismo el que comunique al Servicio la correspondiente solicitud para que se proceda a designar la persona más adecuada, considerando la zona en la que se encuentra la entidad solicitante. 

Antecedentes 

Con la financiación de las actuaciones previstas se hace efectivo el compromiso internacional alcanzado en la IV Conferencia Mundial de Naciones Unidas celebrada en Pekín en 1995, de lograr la igualdad de oportunidades entre mujeres y hombres como cuestión fundamental para alcanzar el desarrollo de la sociedad en su conjunto. Como resultado de esta conferencia, se redactó y aprobó el IV Programa de Acción Comunitario (1996-2000), entre cuyos objetivos destaca el nº 5, de garantizar la realización de los derechos de las mujeres. Este objetivo se fundamenta en el hecho de que los conocimientos y la información desempeñan un papel fundamental para hacer posible que las mujeres comprendan sus derechos y obligaciones, y tengan acceso a sistemas que los reivindiquen y protejan. 


La abogacía española en general, plenamente sensibilizada con este sistema social, acordó el 29 de junio de 2000 establecer un sistema de asistencia especializada a las víctimas de la violencia de género mediante todos los colegios de abogados, en colaboración con el Ministerio de Justicia, con el convencimiento de que una buena asistencia jurídica y una buena asistencia inmediata especializada es el camino adecuado para luchar contra la violencia de género y contra los maltratadores. Se establecen los sistemas de asistencia de urgencia, asesoramiento, acompañamiento e información que ya se encontraban vigentes en la Comunidad Foral desde junio de 1998. 

Posteriormente, el 16 de mayo de 2002 se firmó en Navarra el Acuerdo Interinstitucional para la Atención Integral a las mujeres víctimas de malos tratos y/o agresiones sexuales y el Protocolo de actuación en el que se recogen las actuaciones coordinadas en los diferentes ámbitos de intervención: sanitario, policial, acción social, vivienda, empleo y judicial.  

En este último queda recogido el Servicio de Atención Jurídica a la Mujer, actuación dirigida a dar cumplimiento a lo recogido en la Ley Foral 22/2002, de 2 de julio, para adoptar medidas integrales contra la violencia sexista. En su artículo 12 contiene expresamente las medidas de asesoramiento y asistencia jurídica y en artículo 13, el servicio de urgencia. Conforme al citado artículo 12, las víctimas de maltrato y/o agresión sexual tienen derecho al asesoramiento y asistencia jurídica mediante un servicio de atención jurídica, que se prestará en régimen de guardia permanente localizada, en coordinación con el servicio de urgencia regulado en el artículo 13 de la Ley Foral. Dicha asistencia comprenderá, como mínimo, la orientación y el acompañamiento de las víctimas a cuantas instancias o actuaciones sean necesarias, tales como servicios sanitarios, dependencias policiales, judiciales y centros de acogida. Por su parte, el artículo 15 bis de la Ley Foral recoge el derecho a la asistencia jurídica gratuita, y en el apartado 6 se admite la posibilidad de concertar el servicio con los colegios de abogados. 

DEPARTAMENTO DE INDUSTRIA Y TECNOLOGÍA, COMERCIO Y TRABAJO

Autorizado un gasto de 1,29 millones de euros para tramitar solicitudes de ayudas a proyectos I+D+I
Lunes, 12 de febrero de 2007.  El Gobierno de Navarra ha acordado en su sesión de hoy autorizar un gasto de 1,29 millones de euros para tramitar solicitudes pendientes de ayudas a proyectos de investigación, desarrollo e innovación (I+D+I). Este gasto, que se abonará con cargo a la partida presupuestaria del año 2008, se destinará al desarrollo de once proyectos que contemplan una inversión global de 9,22 millones de euros. 

Estas ayudas serán destinadas a la bonificación de intereses de préstamos que las empresas han suscrito para desarrollar sus proyectos de I+D+I. La duración de estos proyectos puede oscilar entre uno y tres años, por lo que la buena gestión de estas ayudas hace que sea necesario poder comprometer gasto con cargo a futuros ejercicios. 

Cabe señalar que este acuerdo de Gobierno versa sobre una de las líneas de ayudas que aplica el Departamento de Industria y Tecnología, Comercio y Trabajo para el fomento de las actividades de I+D+I del tejido empresarial de la Comunidad Foral. Forma parte, por tanto, de la política estratégica del Ejecutivo foral para lograr que las empresas navarras aumenten su competitividad a través de la mejora continua de su gestión y de sus productos. 
DEPARTAMENTO DE OBRAS PÚBLICAS, TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

Concedida una ayuda de 105.302 euros para financiar los trabajos de estabilización de un talud en Funes

Lunes, 12 de febrero de 2007.  El Gobierno de Navarra, en su sesión de hoy, ha autorizado, con carácter urgente, la concesión de una ayuda de 105.302,80 euros al Ayuntamiento de Funes para financiar los trabajos de estabilización de un talud en la calle Arrabal del Sur de la citada localidad. 

El acuerdo del Gobierno obedece a que la subvención se otorga al margen de la convocatoria anual de ayudas ante la urgencia de acometer las obras. 

Según se indica en la solicitud, últimamente se han producido algunos movimientos que han provocado grietas en el talud y escarpes en su coronacón, dejnado en voladizo la solera hormigonada de la calle y provocando agrietamientos en las viviendas colindantes. 

Los trabajos consisten en la construcción de una pantalla de micropilotes sobre la que se asentará un muro de hormigón de tres metros de altura y 40 cm de espesor, así como la instalación de  bulones para contener  el terreno. 

DEPARTAMENTO DE ADMINISTRACIÓN LOCAL

Declarada urgente la ocupación de los bienes y derechos afectados por el proyecto de un colector de saneamiento en Murchante

Lunes, 12 de febrero de 2007.  El Gobierno ha adoptado un acuerdo por el que se declara urgente, a efectos de expropiación forzosa, la ocupación de los bienes y derechos afectados por la ejecución de un proyecto consistente en conectar correctamente el colector de saneamiento de aguas usadas que procede de la Unidad Residencial Charas con el colector que transcurre por el vial de Circunvalación, que une el camino de Carrilabarca con la entrada a Murchante desde Tudela. Asimismo, se plantea otro colector de aguas pluviales que tiene el mismo origen pero su trazado finaliza en la cuesta de Tejerías, punto en el que vierte en una acequia de riego.

Estos colectores recogerán las aguas de 249 viviendas. El proyecto, cuyo presupuesto se cifra en 107.691 euros, prevé un colector de pluviales de 500 mm. de diámetro a lo largo de 506 metros, y un colector de fecales de 315 mm. y 400 mm. de diámetro en 494 metros lineales.
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