Proyectos de POCTEFA y participantes en el acto
TESS: El proyecto consiste en crear una red transfronteriza de la Economía social y solidaria, coincidiendo con un contexto de crisis donde el modelo de Economía Social es claramente necesario: aporta un verdadero valor añadido a la sociedad tal como lo reconoce la Estrategia de Lisboa de la UE.

Los socios son la Asociación Navarra de Empresas Laborales (ANEL), Chambre Régionale de l´EconomieSociale et Solidaired´Aquitaine (CRESS), Confederación de Cooperativas de Euskadi (KONFEKOOP) y tiene un presupuesto de 1.228.642 €, con un FEDER aprobado de 798.617 €.

ENECO2: El proyecto tiene como objetivo fomentar la eco-economía (EE) en el territorio del proyecto, impulsando una dinámica transfronteriza entre PYMEs interesadas y/o activas en la temática. Se trata de fomentar colaboraciones, identificar y caracterizar PYMEs y agentes, a base de indicadores de la EE; diseñar herramientas para que cada PYME pueda orientarse hacia la EE y acompañar las empresas.

Los socios son la Fundación Centro de Recursos Ambientales de Navarra, Agencia de Desarrollo Económico de La Rioja (ADER), AssociationPourl’Environnement et la Sécurité en Aquitaine (APESA), Asociación de Empresas de la Merindad de Estella (LASEME), Fundación Ecología y Desarrollo (ECODES), Chambre de Commerce et d’Industrie de Région de Midi-Pyrénées.

GURATRANS: El objetivo de este proyecto es potenciar de forma conjunta las medidas establecidas en el marco de los planes hidrológicos europeos, implicando en una acción coordinada a todas las autoridades competentes y a la ciudadanía en general, con respecto a los ríos transfronterizos del extremo occidental de los Pirineos.

Los socios son la Fundación Centro de Recursos Ambientales de Navarra, Communauté de Communes Sud PaysBasque, Hazikonsultoria SA. El coste total del proyecto es de 1.240.014,07 € y el FEDER de 806.008,85 €.

Lazos-Liens-Loturak: El proyecto pretende construir un trabajo social más imaginativo y mejorar las metodologías socio-educativas dirigidas especialmente a los jóvenes en dificultad social. Busca profundizar en las relaciones transfronterizas para compartir instrumentos y espacios, y generar respuestas conjuntas a las demandas de las personas en riesgo de exclusión social.

Los socios son Association pour la recherche et l’information sur les toxicomanes (ARIT TOXICOMANIES), AsociaciónnavarraNuevoFuturo, Sauvegarde enfance-adulte du Pays Basque, Asociación HEZI-ZERB Educación y servicios de Irun, Association de prévention spécialisée de l’agglomération paloise (APSAP), Instituto de reintegración social de Álava. El coste total delproyecto es de 536.214 €, el FEDER de 348.539 €.

Pirineos de circo: El proyecto tiene por objetivo estimular el sector del circo en el espacio pirenaico. Aspira a concebir y difundir maneras de organizar el trabajo, innovadoras y más productivas. Es un imperativo para este sector que sufre mucho la crisis económica. Hacer evolucionar las formas de trabajar y cooperar de los artistas y los profesionales, al mismo tiempo que la elaboración de una identidad circo en los Pirineos, constituyen una respuesta dinámica e innovadora.

Los socios son Université Toulouse Le Mirail, La Grainerie, Animahu, Koblakari, Ayuntamiento de Viana, AxAnimation, Le Lido - Ville de Toulouse, FEFPAC, Flik-Flak, SIVOM Artzamendi. El coste total del proyecto es de 1.184.451,00€ y el FEDER de 769.893,00€.

Y por todo el territorio transfronterizo, otros actos organizados por proyectos POCTEFA. Por ejemplo:
CTFP (Navarra no participa): El proyecto tiene como objetivo mejorar la calidad de la Formación Profesional mediante un marco de cooperación en materia de Formación profesional Inicial y Continúa. Es indispensable establecer las condiciones idóneas de formación: la puesta en marcha de una organización estudiada en el seno de los centro de formación, el uso de una pedagogía compartida e innovadora por los profesores y la implantación de un conjunto de referencias de calidad con el fin de integrar una red de formación de excelencia.

Los socios son la Chambre des métiers des Pyrénées-Atlantiques, IkaslanGipuzkoa. El coste total es de 669.755,08€, y el FEDER de 435.340,80€.

IREKI (Navarra no participa): El proyecto es la primera fase de un proceso de consolidación, basado en la implementación de un Plan Estratégico de Desarrollo. Este Plan quiere ampliar en el tiempo, mejorar, desarrollar e impulsar el Festival DANTZA HIRIAN como plataforma de sensibilización, de apoyo a la creación y a la difusión de la Danza Contemporánea en la Eurociudad Vasca Bayona-San Sebastián, generando un espacio de encuentro abierto a todos los públicos, a través del arte, lo urbano y lo social.

Los socios son Association Atelier, Asociación I.D. Iniciativas Danza. El coste total es de 662.294,64 €, el FEDER es de 430.491,52 €.

Coincidiendo con el Festival DantzaHirian, el 22 de septiembre se organizará en Bayona una mesa redonda sobre el tema “Proyectos de cooperación cultural: transfronteriza, europea, internacional, redes”. Esta mesa redonda tendrá lugar de 11h a 13h en el Museo Vasco de Bayona (por confirmar) y está coorganizada por ADDE (Asociación de Profesionales de la Danza del País Vasco).

FORTIUS: El proyecto pretende incrementar el atractivo turístico de la zona occidental pirenaica valorizando el patrimonio fortificado de Pamplona y Bayonne. Estas ciudades podrán aumentar y diversificar sus atractivos turísticos, creando un producto de calidad en torno a elementos patrimoniales y a una gestión sostenible. Se articulan conjuntamente acciones en torno a la interpretación, al arte, la gastronomía y al ocio, así como la innovación empresarial.

Los socios son la Commune de Bayonne y el Ayuntamiento de Pamplona. El coste total es de 4.790.067,69 € el FEDER es de 3.113.544,00 €.

YELMO: El proyecto tiene como objeto la mejora y consolidación de la relación transfronteriza existente entre los municipios de Eugi y Banca, a través de la puesta en valor del patrimonio industrial de ambas localidades mediante la creación de un itinerario de gran interés histórico y medioambiental.

Los socios son la Communauté de communes Garazi Baigorri, Concejo de Eugi, Commune de Banca. El coste total es de 1.135.239,63€ el FEDER es de 737.905,76€.

