El Consejo Social de Política Territorial de Navarra informa favorablemente el documento final de la Estrategia Territorial de Navarra


El Consejo Social de Política Territorial de Navarra ha informado favorablemente, durante la reunión que ha mantenido esta tarde en el Palacio de Navarra, el documento final de la Estrategia Territorial de Navarra, el instrumento de planificación y cohesión del territorio de la Comunidad Foral con un horizonte previsto de veinticinco años. El documento ha sido informado favorablemente por unanimidad de los 28 miembros del Consejo. 

A partir de este momento, el Departamento de Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y Vivienda propondrá al Gobierno de Navarra la remisión al Parlamento de Navarra de la Estrategia Territorial de Navarra, quien la deberá aprobar. Cabe recordar que la Estrategia ha recibido el informe favorable de la Federación Navarra de Municipios y Concejos, de la Comisión de Ordenación del Territorio y, hoy mismo, del Consejo Social de Política Territorial de Navarra. 


El Consejo Social de Política Territorial es un órgano de la Comunidad Foral de carácter participativo y deliberante en materias relacionadas con la ordenación del territorio de Navarra. Está compuesto por su presidente (Francisco Iribarren, vicepresidente del Gobierno de Navarra y consejero de Economía y Hacienda), su vicepresidente (José Andrés Burguete, consejero de Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y Vivienda) y 26 vocales. Se constituyó el 30 de junio de 2004 como un órgano de asesoramiento y participación para que los agentes institucionales, sociales, económicos y ambientales puedan colaborar en el seguimiento e impulso del desarrollo territorial de Navarra. 


Durante la reunión, los miembros del Consejo han indicado la necesidad de implicar a la sociedad navarra en la Estrategia Territorial, ya que “su eficacia depende del grado con el que sea conocida y aceptada por los agentes sociales e institucionales de Navarra”. En este sentido, el Consejo señala que la Estrategia “puede ser la base para la formulación de un acuerdo para el desarrollo social, económico y ambiental de la Comunidad Foral, La cooperación es la clave de una política integrada de desarrollo territorial y supone un valor añadido con relación a la aplicación de políticas sectoriales”. 


Por su parte, el consejero de Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y Vivienda, José Andrés Burguete Torres, ha afirmado que la Estrategia recoge las mandatos de la Unión Europea para conseguir una Europa más sostenible, cohesionada y atractiva económicamente. En este sentido, el Consejero ha recalcado que la Estrategia Territorial de Navarra aborda los retos europeos a escala regional. Estos retos son demográficos, disparidades socioeconómicas, crecimiento de la urbanización, situación de las áreas rurales y su relación con la ciudad; las redes de transporte; la sociedad de la información, la difusión de la innovación y el conocimiento; la sostenibilidad ambiental y el patrimonio cultural y natural; y la competitividad en el marco de la economía global. 

La Estrategia Territorial de Navarra


La Estrategia Territorial de Navarra (aprobada por Ley Foral el 20 de diciembre de 2002) es un instrumento de planificación del territorio de la Comunidad Foral con un horizonte previsto de veinticinco años, que tiene por objeto la cohesión económica y social del territorio, el uso racional de sus recursos, la conservación de su patrimonio naturalístico y cultural y la mejora de la competitividad del tejido productivo para el desarrollo económico y la calidad de vida, en el marco de las políticas de desarrollo territorial de la Unión Europea. 


En el proceso de elaboración de la Estrategia han participado agentes económicos y sociales en la elaboración del diagnóstico, mediante la creación de mesas territoriales organizadas por áreas geográficas en las que han participado hasta 580 personas pertenecientes a entidades locales, consorcios, empresas y colectivos sociales. Las consultas se extendieron también por medio de encuestas a entidades sociales y a la población y se estableció un Foro de la Estrategia Territorial, compuesto por 76 representantes del sector político, 77 representantes del ámbito de las empresas y asociaciones empresariales y 67 representantes de la sociedad civil (sindicatos, asociaciones culturales, religiosas y asistenciales). 


En este proceso de participación se han atendido las aportaciones de los diferentes ayuntamientos y zonas de Navarra (tierra Estella, Valles Pirináicos, cabeceras de comarca, etc. De esta manera, el documento final recoge la potenciación de los municipios de Estella, Sangüesa, Tafalla, Alsasua y Olite, con el objetivo de conseguir el equilibrio territorial y reducir la excesiva concentración de actividades en Pamplona y su Comarca. 


Asimismo, el documento final también recoge un plan para activar el Pirineo, con el fin de consolidar la población y de las actividades económicas de la zona. De esta manera, se han atendido las peticiones de las  juntas generales de los valles de Aezkoa, Roncal y Salazar. En este sentido, la Estrategia Territorial de Navarra establece la necesidad de mejorar las comunicaciones, así como la elaboración de un Plan de Emergencia para esos Valles. También se recoge la potenciación del sector agrario como factor económico, social y ambiental.

Composición del Consejo Social de Política Territorial


El Consejo Social está compuesto por el vicepresidente del Gobierno de Navarra y consejero de Economía y Hacienda, Francisco Iribarren, que ejerce de presidente; por el consejero de Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y Vivienda, José Andrés Burguete Torres, que ejerce de vicepresidente; y por 26 vocales.

Estos 26 vocales son: dos están designados por la Comisión Parlamentaria de Ordenación del Territorio, Vivienda y Medio Ambiente; el consejero de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones; el consejero de Agricultura, Ganadería y Alimentación; el consejero de Industria y Tecnología, Comercio y Trabajo; el director general de Ordenación del Territorio y Vivienda; un vocal representante de la Administración del Estado; el presidente de la Federación Navarra de Municipios y Concejos; al Alcaldesa de la Capital de Navarra; cuatro vocales representantes de los consorcios y asociaciones de desarrollo de zonas de Navarra; el presidente de la Confederación de Empresarios de Navarra; dos representantes de las organizaciones sindicales con mayor representatividad en Navarra; dos vocales representantes de colegios y asociaciones profesionales; una vocal designado por el Consejo Navarro de Medio Ambiente; un vocal designado por el Consejo Navarro de Cultura; un vocal designado por el Consejo Navarro de Turismo; un vocal designado por la Universidad Pública de Navarra; un vocal designado por la Universidad de Navarra; dos expertos de reconocido prestigio; y el vocal secretario, que será el director del Servicio de Ordenación del Territorio y Urbanismo. 

Para finalizar, el Consejo Social ha formulado algunas recomendaciones al Gobierno de cara a la aplicación y desarrollo de la Estrategia Territorial, entre las que destaca la creación de un Observatorio Territorial de Navarra, como herramienta para el seguimiento de la evolución de la Comunidad Foral.



Pamplona, 2 de marzo de 2005

Nota: en la página web del Gabinete de Prensa se puede encontrar una imagen de la reunión del Consejo Social de Política Territorial. 

