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Instituciones, entidades sociales y ciudadanos podrán compensar sus emisiones de CO2 para financiar proyectos de cooperación 

Las consejeras Sanzberro y García Malo han presidido la firma del acuerdo que pone en marcha un fondo voluntario de compensación de emisiones para mitigar el Cambio Climático en los países en vías de desarrollo

Martes, 11 de diciembre de 2007. La consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, Begoña Sanzberro Iturriria y la consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, María Isabel García Malo, han presidido esta mañana la firma de un acuerdo de colaboración con diversas organizaciones institucionales y sociales que permitirá la puesta en marcha en la Comunidad foral del “Fondo Cero CO2”, un fondo de compensación voluntaria de emisiones a través del cual las instituciones, entidades y ciudadanos que así lo deseen podrán compensar sus emisiones de dióxido de carbono (CO2) a la atmósfera mediante la financiación de proyectos de cooperación en países subdesarrollados, lugares donde la amenaza del Cambio Climático es más grave.

Junto a las consejeras, las entidades que han suscrito el acuerdo son la Universidad Pública de Navarra (UPNA), representada por su rector, Julio Lafuente, la Federación Navarra de Municipios y Concejos, representada por su presidente Jesús María García Antón, la Coordinadora de ONGs de Navarra, representada por Javier Abad, la Fundación Ecología y Desarrollo, representada por Rafael López, y el Centro de Recursos Ambientales de Navarra, impulsor de la iniciativa, representado por su director gerente, Javier Asín. El acuerdo estará vigente hasta mayo de 2010 y será anualmente prorrogable. 

El Fondo Cero CO2 Navarra pretende ser una iniciativa que promueva las compensaciones voluntarias de emisiones de CO2, principales causantes del cambio climático, colaborando con la sensibilización y la participación social, así como en el apoyo a proyectos de cooperación al desarrollo puestos en marcha en Navarra. 

Las entidades y personas que decidan colaborar realizarán aportaciones económicas para compensar sus emisiones de CO2 que serán anualmente asignadas a los proyectos presentados en las convocatorias ordinarias por las entidades que han suscrito el acuerdo. Para este fin, las entidades firmantes se comprometen a impulsar y promover en sus respectivos ámbitos de actuación y en la medida de sus posibilidades la compensación voluntaria de emisiones de CO2 a través del Fondo. 

En concreto, está dirigido a la compensación voluntaria de emisiones de CO2 originadas por las administraciones públicas, empresas, sindicatos, organizaciones sociales y personas que a título individual también quieran compensar sus emisiones. Para ello se establecen diferentes modalidades de aportación al Fondo. 

Por un lado, las personas jurídicas podrán realizar aportaciones por su actividad global, para lo que se establecerá un acuerdo de colaboración con el Centro de Recursos Ambientales; o por actividades individuales como eventos, jornadas, congresos, etc. para lo que la entidad organizadora facilitará al Centro de Recursos Ambientales los consumos energéticos asociados al evento. De esta manera, se calcularán las emisiones asociadas y la cantidad correspondiente a su compensación. Por último, también se podrán realizar otras aportaciones al Fondo no asociadas directamente a ninguna declaración de emisiones. 

En lo que respecta a las personas físicas, estas podrán realizar una compensación individual de las emisiones asociadas al consumo energético doméstico y de movilidad de una persona o familia. El Centro asesorará a las personas en el cálculo de las emisiones y la cantidad correspondiente a su compensación. También en este caso se podrán realizar otras aportaciones al Fondo no asociadas directamente a ninguna declaración de emisiones. 
Justificación

Las alteraciones de las últimas décadas en el clima del planeta evidencian la amenaza del Cambio Climático, motivado principalmente por las emisiones de gases de efecto invernadero (GEI), especialmente el dióxido de carbono (CO2) en los países más industrializados. Se trata de un problema ligado al modelo de desarrollo de los países occidentales, basado en el uso de energías de origen fósil. Este problema ambiental global que amenaza a toda la Humanidad, afecta especialmente a las poblaciones de países con economías empobrecidas, más frágiles y dependientes de la agricultura

Antes esta situación el Protocolo de Kioto ha sido la respuesta internacional al aumento de emisiones de gases GEI, para tratar de reducirlas en el 2012 respecto a los niveles de 1990. Propugna, además de los compromisos asumidos por cada estado, un sistema internacional de bonos de carbono. 

Los Mecanismos de Desarrollo Limpio (MDL) del Protocolo de Kioto se diseñaron para reducir los costes de cumplimiento de los países desarrollados, y para beneficiar a los países en vías de desarrollo: Un país obligado a reducir sus emisiones de CO2 invierte en proyectos en un País del Sur que suponga una reducción de emisiones (ó sumidero de emisiones a través de reforestación en ese país) y se adjudica como suyas las emisiones evitadas. La iniciativa y su cumplimiento son controlados a través de una entidad certificadora.

Además del los MDL regulados por el Protocolo de Kioto, orientados a los sectores industriales contemplados en el Protocolo (eléctrico, químico, papel, creámica y cemento), y que en Navarra afectan a 23 empresas, se ha considerado conveniente promover con carácter voluntario la compensación de emisiones de GEI entre otras entidades de nuestra sociedad. De esta forma, el Fondo Cero CO2 pretende ser una iniciativa que promueva estas compensaciones voluntarias, colaborando en la sensibilización y en la participación social, así como en el apoyo a proyectos de cooperación al desarrollo. 

La iniciativa del Fondo Cero Co2 Navarra se enmarca además en el programa CeroCO2 impulsado por la Fundación Ecología y Desarrollo y la Fundación Natura y en el que colabora desde su inicio el Centro de Recursos Ambientales. El Fondo Cero CO2 Navarra complementa esta iniciativa y adiferencia del anterior no contempla la certificación de emsiiones de la entidad. En su lugar promueve a la cofinanciación de proyectos navarro de cooperación al desarrollo que contemplen medidas ambientales y energéticas.

La creación del Fondo Cero CO2 Navarra fue contemplada además por el Foro Sumando Energías, que ya presentó un avance de la iniciativa, y está en consonancia con otros programas impulsados por el Centro de Recursos Ambientales como “La Apuesta Energética”, dirigido a implicar a entidades públicas y privadas en la lucha contra el cambio climático y “Hogares Kioto”, dirigido en este caso a disminuir el consumo energético de las familias navarras que participan en el programa. 

Modo de funcionamiento del Fondo
La misión del Fondo es colaborar en la cofinanciación de proyectos en países menos desarrollados dirigidos a la promoción del ahorro y la eficiencia energética o algún otro tipo de acción de mitigación frente al cambio climático. tales como la instalación de energías renovables, proyectos de viviendas de construcción bioclimática, instalaciones energéticamente eficientes, plantación o reforestación de árboles, formación y sensibilización en materia de energía y cambio climático, etc. 
Las actividades generadoras de emisiones de CO2 a contabilizar y compensar serán propuestas por los colaboradores del Fondo, aunque en este sentido cabe citar algunas como las derivadas del funcionamiento integral o parcial de las entidades, de la movilidad originada directamente por la entidad o la inducida en otras organizaciones por las organizaciones de eventos, jornadas congresos, las derivadas del domicilio y desplazamientos particulares, etc. 

El Centro de Recursos Ambientales de Navarra prestará el apoyo técnico para el cálculo de dichas emisiones centrándose principalmente en la energía eléctrica consumida, la energía empleada en la calefacción y agua caliente sanitaria, y la energía ligada al transporte de personas. También se podrán contemplar las emisiones asociadas al consumo de papel y agua. Además, siempre que sea posible se promoverá entre los colaboradores la adopción de medidas para la reducción de emisiones del CO2 en años posteriores. 

El precio estimado de cada tonelada de CO2 emitida se estimará tomando como referencia su previo en el mercado internacional de carbono, para lo que como precio inicial de referencia por tonelada para el año 2007 se establece en 10 euros. Asimismo, la gestión del Fondo se regirá por el principio de la transparencia  para lo que cualquier entidad o persona podrá solicitar información sobre la cantidad y origen de los fondos recabados, los proyectos presentados por las entidades firmantes del acuerdo de colaboración, y los acuerdos adoptados por la Comisión de Seguimiento que se establece dentro del Fondo, presidida por el director general de Medio Ambiente y Agua del Gobierno de Navarra, Andrés Eciolaza Carballo.

Además, un comité técnico, dirigido por el Centro de Recursos Ambientales, tras analizar y valorar los proyectos elaborará un informe en el que hará una propuesta de distribución del fondo entre los proyectos presentados y la Comisión de Seguimiento, tras la reunión mantenida con las entidades y personas colaboradoras acodará el destino de los fondos de la convocatoria anual. En función de los fondos y del número y calidad de los proyectos presentados, se determinará el número de proyectos receptores de fondos. 

Además, el Centro de Recursos Ambientales enviará a cada persona y entidad colaboradora un informe anual de la actividad del Fondo Cero CO2 Navarra en el que figurará el destino de los fondos aportados. 

La promoción y coordinación con los colaboradores que quieran aportar sus recursos corresponde al Centro de Recursos Ambientales de Navarra. Para que las aportaciones de las personas y entidades colaboradoras se hagan efectivas se ha habilitado la cuenta 2054 / 0073 / 91 / 9147737408 de la que es titular el propio Centro.
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