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El consejero Corpas visita varios proyectos en la Comarca de Sangüesa

Miércoles, 25 Abril 2007.  Esta mañana el consejero de Cultura y Turismo, Juan Ramón Corpas Mauleón, y los directores generales del Departamento, Camino Paredes Giraldo y Carlos Erce Eguaras, han visitado varios proyectos promovidos en la Comarca de Sangüesa. 

A las 10.30 h. han visitado junto con el alcalde de Yesa, José Antonio Aquerreta y los encargados de la Confederación Hidrográfica del Ebro, la restauración llevada a cabo en la Iglesia Vieja de San Esteban. Se trata de un proyecto que ha contado con el asesoramiento técnico del Servicio de Patrimonio del Gobierno de Navarra, y la financiación de la Confederación Hidrográfica del Ebro, dentro del Plan de adecuación de dicho embalse.


Posteriormente, se han desplazado al municipio de Sada, donde se han reunido con los alcaldes de la Asociación de la Baja Montaña y los responsables de CEDERNA-Garalur, para presentar el programa de “Paseos por la Baja Montaña”, promovido por los ayuntamientos de la zona con el apoyo de CEDERNA-Garalur y el Departamento de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra dentro del Plan de Dinamización Montaña de Navarra.

 
Han acudido luego al municipio de Gallipienzo, donde ha tenido lugar la inauguración del Observatorio de Aves sobre el río Aragón, que culmina el recorrido por el casco histórico medieval de Gallipienzo; un proyecto promovido por el ayuntamiento que ha contado con el apoyo técnico y financiero de CEDERNA-Garalur. Finalmente, el consejero y la directora general de Cultura, acompañados por el párroco del pueblo y varios vecinos de la localidad han visitado la iglesia de San Salvador para ver el estado del templo.

Iglesia Vieja de San Esteban de Yesa


Se trata de un templo de pequeñas dimen​siones, de origen medieval, levantado hacia el 1200, que fue retocado en el XVI y al que se le añadieron nuevas bóvedas en el Barroco. Presenta una planta de nave única de tres tramos desiguales y cabecera recta, con dos capillas laterales que funcionan a modo de crucero en el tercer tramo. A los laterales de la ca​becera se adosan sendas estancias. En la del lateral derecho, en alto, se encuentra una puerta de hierro, que parece responder al Archivo o Tesoro del templo. Lo preside un retablo mayor barroco procedente de la Parroquia de San Agustín de Pamplona, que también ha sido restaurado.


La intervención que se ha llevado a cabo, financiada en su totalidad por la CHE con un presupuesto de 758.000 euros y el asesoramiento y seguimiento de los técnicos del Departamento de Cultura y Turismo, se encuentra englobada en el proyecto de recrecimiento del embalse de Yesa. Las obras que se han realizado han consistido en la restauración de las pinturas murales del interior de la iglesia, y en la adecuación del templo para su visita. Para ello se ha ejecutado una solera ventilada con el fin de eliminar la humedad de capilaridad de los muros, se ha construido un nuevo coro, instalado un nuevo suelo de madera, nueva iluminación interior y se han restaurado las pinturas murales del siglo XVI, las cuales presentan un interesante y amplio programa iconográfico, que reúne escenas del Génesis (la Expulsión de Adán y Eva del Paraíso), del Nuevo Testamento (La Última Cena, la Pasión de Cristo), con represen​taciones de mártires, santos y santas (San Cristóbal, Santa Ca​talina, San Martín, los santos Juanes...).


Por otro lado, y para completar la restauración del templo el Departamento de Cultura y Turismo va a proceder a restaurar las cubiertas de la torre, ya que presentan filtraciones de agua descubiertas durante los trabajos. Estas obras, para las que se prevé una duración de mes y medio, darán comienzo de forma inmediata.

Paseos por la Baja Montaña- 


Paseos por la Baja Montaña es un proyecto turístico cuyo objetivo es la puesta en valor de los elementos naturales e históricos de la Comarca de Sangüesa a través de la creación y puesta en valor de una red de senderos y pequeños recorridos para conformar un Gran Recorrido Comarcal.


Se trata de un producto turístico promovido dentro del Plan de Dinamización Montaña de Navarra por los Ayuntamientos de Aibar (sendero pozo de las hiedras y balsa del humedal), Javier (Camino del Papa), Lerga (Sendero de San Ginés y Abaiz), Liédena, (Parque de recreo deportivo en el Irati)  Petilla de Aragón ( Senderos del Camino de la Selva y Fuente de la Bacia) Sada (Sendero del Barranco de Jautu y San Miguel) y Yesa (Sendero del Camino de Carrascones) que cuenta con un presupuesto 125.000 euros, de los cuales 82.400 han sido aportados por el Departamento de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra.


Además de la habilitación y señalización de los diferentes recorridos el proyecto incluye su gestión turística integral, con la organización de visitas guiadas y actuaciones diversas como la orientación botánica y plantas medicinales, o las visitas nocturnas con sesión de astronomía entre otras.


Entre las infraestructuras que se han habilitado, se incluyen dos observatorios de aves en los puntos que ofrecen mejores posibilidades para su avistamiento. El primero de ellos se ha situado en el Humedal de la Mueda de Aibar y permite contemplar la migración, en primavera e invierno, de las aves acuáticas de la zona. Las principales especies que se observan son el aventoro, la garcilla cangrejera, la cerceta pardilla, el porrón pardo, la malvasía, el águila pescadora, la focha cornuda o el torillo. 


El otro observatorio de Aves, está situado en Petilla de Aragón en el término más elevado del sendero local, en un mirador sobre el valle de la Valdonsella con el Pico Arangoiti en primer plano y los Pirineos en un segundo. Se trata de un espacio virgen y prácticamente intacto desde el cual se pueden avistar especies como buitres, milanos reales, azores y águilas reales, entre otros. 


Además el sendero de Liédena incluye la recuperación del antiguo refugio de pescadores junto al río Irati y la construcción de un embarcadero desde el que se realizarán diferentes actividades de recreo, deporte y ocio relacionadas con el rio.


El proyecto Senderos por la Baja Montaña, está incluido dentro del Plan de Dinamización Montaña de Navarra promovido por el Departamento de Cultura y Turismo y que cuenta con una inversión del Gobierno de Navarra de 1.400.000 euros destinados a 24 proyectos turísticos promovidos a lo largo de toda la montaña de Navarra.
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