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El Gobierno de Navarra lamenta la ruptura por parte de Francia del Convenio de Conexión Viaria Navarra-Pirineos Atlánticos

La consejera Alba ha manifestado su intención de seguir trabajando en la mejora de las comunicaciones de los valles pirenaicos de Navarra con Pamplona y el resto de la Comunidad Foral

Jueves, 13 de diciembre de 2007.  La consejera de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones del Gobierno de Navarra, Laura Alba Cuadrado, ha informado esta mañana de la decisión del Departamento francés de  Pirineos Atlánticos de rescindir el Convenio de Conexión Viaria Navarra-Pirineos Atlánticos que fue firmado en 2003.

Las razones expuestas por el Presidente del Departamento de Pirineos Atlánticos, Jacques Lasserre, en una reciente reunión en Bayona para no continuar adelante con este proyecto son fundamentalmente tres:

En primer lugar, la nueva orientación de la política nacional francesa de infraestructuras hacia el transporte ferroviario, con la clara decisión de paralizar de forma generalizada la financiación de los proyectos viarios; anunciada por parte del Presidente Sarkozy en la Convención sobre  Medio Ambiente, celebrada el pasado mes de octubre.

En segundo lugar, la falta de apoyo al proyecto por parte del Consejo Regional de Aquitania, cuyo vicepresidente y responsable de Infraestructuras, el Sr. Carrere, ha mostrado su más firme rechazo al proyecto en las sesiones públicas para el Plan Regional del Transporte, recientemente celebradas.

Y por último, la falta de apoyo local por parte de los municipios franceses por los que en un futuro discurriría la infraestructura.

El Presidente de Pirineos Atlánticos, Jacques Lasserre, ha comunicado al Gobierno de Navarra su intención de solicitar mañana a la Asamblea Departamental, durante la penúltima sesión del periodo legislativo, el permiso necesario para rescindir el convenio firmado el 12 de marzo de 2003 con la Comunidad Foral para impulsar y desarrollar el proyecto de conexión viaria entre Navarra y Pirineos Atlánticos. Por su parte, el Gobierno de Navarra una vez reciba  la solicitud formal de ruptura del Convenio, reunirá la comisión de seguimiento del mismo para iniciar los trámites administrativos que correspondan.

La consejera Alba ha puesto de manifiesto su total desacuerdo con esta decisión, y considera errónea la postura de quienes rechazan el proyecto de conexión viaria entre Navarra y Pirineos Atlánticos, una vía estratégica que habría proporcionado mejores comunicaciones con la región vecina, así como un importante desarrollo social y económico en la zona del Pirineo.

La consejera ha insistido en que el Gobierno de Navarra no abandona bajo ningún concepto el objetivo de mejorar las comunicaciones de los valles pirenaicos con Pamplona y el resto de Navarra. A este fin, el Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones aprovechará parte del trabajo realizado bajo el marco del Convenio de Conexión Viaria con Francia para la planificación de las oportunas acciones futuras en la red viaria de los valles pirenaicos.
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