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Baluarte acogerá mañana la segunda representación del ‘Road Show’ en Pamplona
El espectáculo, formado con el testimonio de personas reales que intervienen en los accidentes de tráfico, pretende concienciar a los jóvenes de la importancia de una conducción segura 

Lunes, 24 de noviembre de 2008.  Según los datos de la Organización Mundial de la Salud, los accidentes son la primera causa de muerte y discapacidad en jóvenes de menos de 30 años, hasta el punto de representar el 50% de los fallecimientos en los países desarrollados. 
  Con el objetivo de sensibilizar a los jóvenes sobre la importancia de una conducción segura, Baluarte acogerá mañana martes, 25 de noviembre, a las 12 horas, una segunda representación, con entrada gratuita, del ‘Road show’ en Pamplona, tras el éxito obtenido en su primera edición en el mes de octubre. 
  En el espectáculo participan policías, médicos de servicios de emergencias y hospitales, bomberos, víctimas de accidentes de tráfico y sus familiares, que ofrecen sus experiencias dentro de un espectáculo multimedia que combina efectos especiales e imágenes impactantes con testimonios de personas reales que intervienen en un accidente de tráfico. 

  La representación está organizada por el Gobierno de Navarra, el Ayuntamiento de Pamplona, la Universidad Pública de Navarra y la Universidad de Navarra, a iniciativa de IRSA (Academia Internacional de Seguridad Vial) y AELESME (Asociación para el Estudio de la Lesión Medular Espinal). Colaboran el RAC Vasco y los organizadores de la Carpa Universitaria, que entregarán a los jóvenes que acudan un ticket descuento de 3 euros para la entrada a la Carpa Universitaria. 

Testimonios de primera persona

  La escenificación de ‘Road show’ comienza con la recreación de una discoteca, en la que un discjockey resta importancia al riesgo de sufrir un accidente de tráfico pese a conducir de prisa o bajo la ingesta de varias copas. Con esto, se busca introducir al espectador en un ambiente cercano, que le puede resultar familiar. Después, se escucha el sonido de un impacto y entran en escena las personas que habitualmente intervienen en este tipo de siniestros para contar las experiencias vividas en primera persona. 

  En esta segunda edición del Road Show en Pamplona participarán personal de Cuidados Intensivos del Hospital de Navarra, de la Policía Foral, de la Policía Municipal, de Bomberos de Navarra, de Urgencias del Hospital de Navarra y una persona afectada directamente por un accidente de tráfico.  

Una experiencia internacional

  La iniciativa comenzó a desarrollarse en Irlanda del Norte y, de ahí, se extendió a otros países como Dinamarca y Holanda. Tras el éxito alcanzado en estos territorios, el ‘Road Show’ llegó a España de la mano de IRSA y AESLEME. Hasta la fecha, se han desarrollado 52 espectáculos de este tipo en los que han participado 22.132 jóvenes. 

  IRSA (Academia Internacional de Seguridad Vial) tiene como objetivo principal la formación de agentes de policía de cualquier parte del mundo, como preparadores expertos, con el objetivo principal de mejorar todo tipo de políticas viales. 

  AESLEME (Asociación para el Estudio de la Lesión Medular Espinal) es una entidad sin ánimo de lucro y declarada de “Utilidad Pública” por el Ministerio de Justicia e Interior, que trabaja desde 1990 en la prevención de accidentes y sus graves consecuencias, tales como las lesiones medulares y cerebrales. 
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