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El próximo lunes se publican las ayudas a la creación audiovisual y cinematográfica de Navarra para 2010
El Gobierno de Navarra ha reservado 260.000 euros para esta convocatoria, abierta hasta el 11 de febrero
Viernes, 8 de enero de 2010.  El Gobierno de Navarra, a través de la Fundación INAAC (Instituto Navarro de las Artes Audiovisuales y la Cinematografía), publicará el próximo lunes 11 de enero en la web www.inaac.es las bases de la convocatoria de ayudas a la creación audiovisual, para las que se han reservado 260.000 euros, imputables al presupuesto de la citada Fundación.
Las ayudas tienen por objeto apoyar la producción de largometrajes y cortometrajes -de ficción, documental y animación- así como el desarrollo de proyectos de largometraje. En la web estarán disponibles el modelo de solicitud y todos los datos requeridos. El plazo de presentación de proyectos concluye el 11 de febrero.
Se establecen tres tipos de ayudas: ayudas a la producción de largometrajes, con una dotación máxima de 180.000 euros; a la producción de cortometrajes, con una dotación máxima de 60.000 euros; y al desarrollo de proyectos, con una dotación máxima de 20.000 euros. Si quedase algún remanente en alguna de las modalidades, la Comisión de Valoración -formada por técnicos del INAAC y expertos en el área de audiovisual- podrá sumarlo a cualquiera de las otras. 
Las ayudas a largometrajes (obra audiovisual de una duración de 60 minutos o mayor, destinada a su explotación comercial en salas de exhibición de cine), a fondo perdido, están destinadas a apoyar la producción de largometrajes cinematográficos de ficción, documental o animación cuyo director o directora sea natural o esté empadronado en Navarra con anterioridad al 1 de enero de 2009; cuya productora esté radicada en Navarra; cuyo contenido guarde relación con Navarra; o cuyo rodaje se realice en Navarra.

Los proyectos que sean objeto de ayuda deberán iniciar el rodaje antes del 31 de diciembre de 2010 y finalizar el proyecto dentro de los doce meses siguientes a partir del inicio del rodaje. 

Pueden optar a esta ayuda las empresas de producción cinematográfica establecidas en un estado miembro de la Unión Europea que estén inscritas como productoras en el Registro de Empresas Cinematográficas de algún estado miembro de la UE. No podrán acceder los proyectos que, en el momento de la decisión final de la Comisión de Valoración, se hayan convertido ya en películas, hayan recibido la preceptiva calificación o hayan sido estrenadas o presentadas en festivales cinematográficos.

En cuanto a los criterios de concesión, se valorarán los siguientes: calidad y creatividad del proyecto presentado; viabilidad del plan de financiación; calidad del equipo técnico y artístico; rodaje en Navarra; impacto del proyecto en el panorama artístico, cultural y económico de la Comunidad Foral; vinculación con la realidad cultural, social, artística o de cualquier otra dimensión de Navarra y el compromiso formal de estreno comercial en Navarra. 
Ayudas a cortometrajes
La segunda modalidad, de apoyo a cortometrajes (inferior a 60 minutos, para su exhibición en cualquier soporte audiovisual) tiene por objeto la concesión de ayudas a fondo perdido para la realización de obras cinematográficas de ficción, documental o animación, producidas en celuloide o en soporte electromagnético (analógico o digital). Los proyectos deberán iniciar el rodaje antes del 31 de diciembre de 2010 y terminar el proyecto antes del 30 de junio de 2011. 

Podrán acogerse las personas físicas naturales o empadronadas en Navarra con anterioridad al 1 de enero de 2009, y que sea el director o directora, o el autor o autora del guión del proyecto. No podrán acceder a las ayudas los proyectos que, en el momento de la decisión final de la Comisión de Valoración correspondiente, ya se hayan convertido en películas y hayan sido estrenadas o presentadas en festivales cinematográficos.

La Comisión tendrá en cuenta aspectos como la madurez del proyecto y la viabilidad del plan de financiación; la preparación del equipo técnico y artístico; el historial del director, del guionista y del equipo técnico; los recursos empresariales y humanos de Navarra implicados o la realización del rodaje en Navarra, entre otros.

Ayudas al desarrollo de proyectos

Las ayudas a fondo perdido para el desarrollo de proyectos de largometrajes de ficción, documental o animación están dirigidas a obras cuyo director o directora sea natural o esté empadronado en Navarra con anterioridad al 1 de enero de 2009, o cuya productora esté radicada en Navarra, o cuyo contenido guarde relación con Navarra, o bien cuyo rodaje se realice en Navarra. También se espera que generen proyectos que posteriormente puedan concretarse mediante planteamientos y mecanismos propios de la industria cinematográfica, para su proyección en salas cinematográficas. 

Se consideran operaciones propias de la fase de desarrollo del proyecto de una película las que se realizan antes de la fase de producción propiamente dicha, tales como contrato, en su caso, con el autor o autores de la obra literaria original en la que se basa el guión; contrato con el autor o autores del guión; preparación del ‘casting’ inicial; trabajos destinados a confeccionar el diseño de la producción; trabajos de documentación y localización de los lugares de rodaje; elaboración del plan de financiación; o elaboración de proyecto para ayudas nacionales o europeas. 

Los proyectos que sean objeto de ayuda habrán de finalizarse en el plazo de 12 meses a partir del día siguiente al de la concesión de la ayuda. La concesión de una ayuda al desarrollo de un proyecto cinematográfico no implica que en años posteriores ese proyecto reciba una ayuda a la producción.

Pueden optar a esta modalidad empresas de producción cinematográfica establecidas en un estado miembro de la Unión Europea inscritas como productoras en el Registro de Empresas Cinematográficas de algún estado miembro de la UE. No podrán acceder los proyectos que se estén rodando en el momento de la decisión final de la comisión evaluadora.
La Comisión de Valoración, además de tener en cuenta la calidad de la memoria artística o el avance del guión y del proyecto de producción, valorará la  preparación del equipo técnico y artístico; el historial del director, de la productora solicitante, del guionista y del productor ejecutivo; la viabilidad del plan de financiación; el impacto del proyecto en el panorama artístico, cultural y económico de la Comunidad Foral de Navarra; y la vinculación con la realidad cultural, social, artística o de cualquier otra dimensión de Navarra.
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