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Lunes, 29 de septiembre de 2008. El Gobierno de Navarra ha celebrado esta mañana  sesión ordinaria, bajo la presidencia del Vicepresidente primero, Javier Caballero Martínez.  Entre otros, el Gobierno ha aprobado los siguientes asuntos:
DEPARTAMENTO DE DESARROLLO RURAL Y MEDIO AMBIENTE

El Gobierno aprueba ayudas por 353.367 euros para 26 localidades de Tierra Estella afectadas por las inundaciones de la pasada primavera

Lunes, 29 de septiembre de 2008.  El Gobierno de Navarra ha acordado declarar protegibles los daños causados en las infraestructuras públicas de utilidad agrícola por las lluvias torrenciales e inundaciones de la pasada primavera. El importe máximo de las ayudas, que se destinarán a las 26 entidades locales afectadas, es de 352.367,73 euros.


Estos daños fueron comunicados por los municipios y concejos afectados al Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente que posteriormente procedió a la inspección y evaluación estimativa de los daños. Los desperfectos se localizaron fundamentalmente en caminos y acequias de riego de las zonas altas de Abáigar, Ancín, Arellano, Arróniz, Asarta, Azagra, Azqueta, Azuelo, Barbarin, Dicastillo, Etayo, Igúzquiza, Legaria, Lerín, Luquin, Mendaza, Morentin, Muniáin, Názar, Oco, Olejua, Otiñano, Sorlada, Ubago, Urbiola, y Villamayor  de Monjardín.


Inmediatamente después de ocurridos los daños, algunas de las infraestructuras dañadas fueron reparadas con carácter de urgencia por las propias entidades locales. El Acuerdo aprobado hoy en la Sesión de Gobierno permite auxiliar esos trabajos y establece que la empresa pública TRAGSA completará las obras. Para ello, el Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente firmará próximamente sendos convenios con cada uno de los municipios y concejos afectados.


Según el informe técnico, las lluvias durante la pasada primavera fueron excepcionalmente fuertes en esta zona de Navarra. En concreto, en la estación meteorológica de Arróniz, se recogieron 239,3 l/m² durante el mes de mayo. Las caídas de agua llegaron a alcanzar los  78 l/m² en una sola jornada. A continuación se relacionan por orden alfabético  las localidades beneficiarias de dichas ayudas,  con indicación, entre paréntesis, de la cuantía que corresponde a cada una de las entidades locales:

Abaigar (6.433,33 euros); Ancín (4.002,00); Arellano (4.002,00); Arróniz (27.463,16); Asarta (3.722,53); Azagra (9.404,70); Azqueta (80.707,00); Azuelo (2.850,00); Barbarin (4.002,00); Dicastillo (38.033,77); Etayo (7.843,92); Igúzquiza (4.669,00); Legaria (5.769,55); Lerín (61.500,07); Luquin (5.969,65); Mendaza (3.0444,52); Morentin (6.003,00); Muniain (4.082,04); Názar (3.018,51); Oco (5.272,64); Olejua (11.070,87); Otiñano (3.939,30); Sorlada (5.967,18); Ubago (3.146,57); Urbiola (8.200,10), y Villamayor de Monjardín (32.249,43).
DEPARTAMENTO DE VIVIENDA Y ORDENACIÓN DEL TERRITORIO

El Gobierno de Navarra aprueba la memoria 2005-2006 de la Estrategia Territorial de Navarra, con un grado de aplicación del 95,6% en las políticas públicas previstas

Lunes, 29 de septiembre de 2008.  El Gobierno de Navarra ha aprobado hoy la memoria 2005-2006 de la Estrategia Territorial de Navarra (ETN), documento bienal que obliga a elaborar la vigente Ley Foral de Ordenación del Territorio y Urbanismo, y cuya principal conclusión es que en sus dos primeros años de vida se aplicaron el 95,6% de las políticas públicas previstas por la principal herramienta de planificación estratégica territorial con la que cuenta la Comunidad Foral desde 2005, para un horizonte temporal de 25 años.

Esta memoria será ahora enviada al Parlamento de Navarra, para su conocimiento y debate.

 La ETN tiene tres grandes objetivos para los próximos 25 años: hacer de Navarra un territorio competitivo y cohesionado; que además sea accesible y conectado; y lograr altos niveles de cultura y calidad.

Estos objetivos se logran a través de actuaciones incardinadas en nueve grandes líneas de políticas públicas: ordenación del territorio; infraestructuras y transporte; agricultura y desarrollo rural; turismo; economía; industria y tecnología; educación y cultura; trabajo y asuntos sociales; y administraciones públicas y medio ambiente). Según la memoria hoy aprobada, en los primeros años de vida de la ETN se han activado el 95,6% de las políticas previstas, un porcentaje “muy alto” de aplicación.

Asimismo, se han medido en 2007 y por primera vez (aunque referidos al periodo 2000-2005, anterior a la entrada en vigor de la ETN) los siete indicadores de seguimiento del desarrollo territorial previstos por la Estrategia Territorial de Europa: competitividad output e input, cohesión social, sostenibilidad, policentrismo, acceso a las infraestructuras y el conocimiento, y gestión del patrimonio natural y cultural. 

Navarra, con valores por encima de los correspondientes al conjunto de España, presenta una mejora muy sensible con respecto a los objetivos fijados para estos indicadores. Si en el año 2000 la distancia media hasta esos objetivos se valoraba en un 66,9%, en 2005 la distancia se ha acortado de manera muy notable, hasta el 40%. 

Los navarros consideran que las políticas más avanzadas son las de gestión del patrimonio natural y cultural, así como la cohesión social, con distancias sobre objetivos marcados de menos del 20%. Sin embargo valoran también muy positivamente el esfuerzo realizado en materia de competitividad o policentrismo, con recortes en la distancia percibida de más del 40% en cinco años, aunque sean materias en las que aún queda mucho por hacer.

Valoración de los modelos de desarrollo territorial para cada comarca

Otra de las aportaciones de la ETN es la confección de modelos de desarrollo territorial para las cuatro demarcaciones principales en las que se estructura la Comunidad Foral: la Zona Central, el Ebro, el Pirineo y la Zona Atlántica.

La memoria hoy aprobada ha reunido a un grupo de expertos (universidades, sindicatos, empresas, arquitectos, autoridades locales…) para valorar tres aspectos de estos modelos de desarrollo territorial: la adecuación de los documentos propuestos; su grado de implantación en los dos primeros años; y el grado de cooperación interinstitucional para implantarlos.

La valoración media ha sido de 5,2 puntos sobre 10, lo que significa que se aprueban los documentos referidos a las cuatro demarcaciones, su grado de implantación y la implicación de las diferentes instituciones en dicha labor. No obstante, si se mide la valoración de cada aspecto, se observa que la calificación de los documentos propuestos es de “notable” (6,9 puntos), pero no se consigue el aprobado ni en el grado de implantación (4,9 puntos) ni en la cooperación entre instituciones implicadas (4,1).

Por demarcaciones, todos los modelos territoriales propuestos son valorados positivamente (el del Ebro y el Pirineo reciben las mejores notas, con 7,5 y un 7 respectivamente: el de la Zona Central se puntúa con un 6 y el de la Zona Atlántica un 5,8), aunque sólo consigue el aprobado la implantación (6,7) y la coordinación entre instituciones (5,3) conseguida en la demarcación del Ebro, siendo patentes las mejoras precisas en las otras tres demarcaciones a la hora de materializar las previsiones de los modelos propuestos.

Tres ámbitos de mejora propuestos por la memoria 2005-2006 de la ETN

Finalmente, la memoria bienal fija varios aspectos que deben mejorarse para una mejor implantación de la Estategia Territorial de Navarra, a la luz de la experiencia de los dos primeros años de vida de esa herramienta: difundir mayor información sobre el contenido de la ETN; profundizar en la coordinación interadministrativa a la hora de definir estrategias comunes de planificación y actuación; y la necesidad de avanzar en la definición e implantación del modelo de desarrollo territorial propuesto en la ETN. 

(
DEPARTAMENTO DE VIVIENDA Y ORDENACIÓN DEL TERRITORIO

Aprobados tres  proyectos de gasoductos  en la Zona Media

Se pretende el abastecimiento de gas natural  a Allo, Arróniz, Berbinzana,  Los Arcos, Lerín,  Miranda de Arga y Sesma

Lunes, 29 de septiembre de 2008.  El Gobierno de Navarra ha acordado aprobar tres  Proyectos Sectoriales de Incidencia Supramunicipal (PSIS) correspondientes a los  gasoductos con los que se abastecerá de gas natural canalizado a Allo, Arróniz, Berbinzana, Los Arcos, Lerín,  Miranda de Arga y Sesma, y,  en su caso, a polígonos industriales de algunas de estas localidades.

Para cumplir este objetivo, los PSIS que han sido elaborados y que han sido objeto de aprobación por el Gobierno de Navarra son los siguientes: “Gasoducto de transporte secundario “APB Larraga-Los Arcos”, “Gasoducto ramal APA a Sesma y Lerín” y “Gasoducto Ramal APA Larraga, Berbinzana y Miranda de Arga”. Independientemente de otras determinaciones concretas, en su caso, el Gobierno establece en su acuerdo, que  en la ejecución de los citados proyectos se han de seguir las indicaciones de la Dirección General de Obras Públicas, del el Servicio de patrimonio Histórico y de las respectivas declaraciones de Impacto Ambiental.

“Gasoducto de transporte secundario APB Larraga-Los Arcos”
El objeto de la infraestructura  “Gasoducto de transporte secundario APB Larraga-Los Arcos”, promovido  por “Gas Naural Transporte S.D.G., S.L.”,  es el abastecimiento de gas natural canalizado a las poblaciones de Allo, Arróniz, Los Arcos, Sesma y Lerín y a sus futuros polígonos industriales, así como a la actual industria “Georgia Pacific”. La conducción con una longitud de 36.476 metros, atraviesa terrenos de los términos municipales de Larraga, Oteiza, Allo, Dicastillo, Arellano, Arróniz, Barbarin, Luquín, Los Arcos y Sesma.

Al resolver la alegación presentada por la sociedad pública “Riegos de Navarra”,  el Gobierno señala, como determinación, que en los tramos del gasoducto que queden afectados por el embalse en el río Mayor previsto en el anteproyecto de transformación en regadío de una zona de Tierra Estella (actuación recogida en el Plan Navarra 2012), se adoptarán las medidas de seguridad planteadas por “Gas Natural” que harían compatibles ambas infraestructuras.

En concreto, la respuesta de “Gas Natural” a la citada alegación consistió en considerar que no es necesario modificar el trazado proyectado del gasoducto, que por otra parte, es compatible con el embalse. En este sentido, “Gas natural” argumenta que en la cola del embalse se prevé un máximo de cinco metros de lámina de agua sobre la tubería enterrada, y que, introduciendo las medidas de seguridad precisas para estos casos es técnicamente viable y segura la coexistencia de ambas infraestructuras. Para este caso, se señalan como medidas concretas de seguridad que se han de adoptar las siguientes: aumentar la profundidad de enterramiento de la tubería a dos metros; lastrar con hormigón y anclar la tubería al fondo; y generar un compartimento estanco con colocación de dos posiciones de válvulas de seccionamiento que minimicen los riesgos potenciales por rotura o avería producidos en la conducción y faciliten, si fuere preciso, las reparaciones y el venteo o vaciado del tramo.

El proyecto  del gasoducto Larraga-Los Arcos conlleva la definición de las cinco posiciones de suministro eléctrico que se van a emplazar en Allo (dos en esta localidad), Arróniz, Los Arcos y Sesma. Tres de los citados suministros se realizan a partir de placas solares, una a través de una línea eléctrica subterránea (Los Arcos) y la última mediante una línea eléctrica aérea (Allo).

Gasoducto ramal a Sesma y Lerín

El objeto del otro PSIS, el   Gasoducto ramal a Sesma y Lerín,  aprobado por el  Gobierno  consiste en el abastecimiento de gas natural canalizado a ambas poblaciones y a  sus respectivos  industriales. La conducción, con una longitud de 14.494 metros,  atraviesa los municipios citados.

“Gasoducto Ramal APA Larraga, Berbinzana y Miranda de Arga”


El objeto de la infraestructura, promovida por “Gas Navarra, S.A.”,  es el abastecimiento de gas natural canalizado a las poblaciones de Larraga, Berbinzana y Miranda de Arga y a sus futuros polígonos industriales. La conducción, con una longitud de 10.253 metros, atraviesa terrenos de los tres municipios mencionados. La sociedad promotora, tras requerimiento anterior, ya ha presentado en la documentación complementaria la posición de suministro eléctrico necesaria que se ha de emplazar en suelo no urbanizable de Berbinzana, con una traza subterránea de 138 metros.
DEPARTAMENTO DE VIVIENDA Y ORDENACIÓN DEL TERRITORIO

Aprobado el Área de Actividades Económicas de Lodosa, con una superficie de suelo industrial de 993.805 metros cuadrados

Lunes, 29 de septiembre de 2008.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se aprueba el Plan Sectorial de Incidencia Supramunicipal (PSIS), relativo al Area de Actividades Económicas en Lodosa, con una superficie de 993.805 metros cuadrados, que permita la implantación de empresas que generen actividad en la comarca del eje del Ebro, en un entrono que pueda resultar atractivo por la disposición de redes de comunicación (fundamentalmente autopista y ferrocarril), agua (río Ebro y Canal de Lodosa), saneamiento e infraestructura energética. Se trata de una actuación prioritaria incluida en el Plan Navarra 2012, promovida por el Departamento de Innovación, Empresa y Empleo a través de la sociedad pública "Navarra de Suelo Industrial, S.A."  (NASUINSA).

El acuerdo aprobatorio del Gobierno establece varias determinaciones como requisito necesario para ejecutar el Plan. Así, los cambios en la ordenación del polígono que en virtud de la flexibilidad de la parcelación prevista en el Plan pudieran llegar a plantearse se tramitarán a través del instrumento urbanístico que proceda, salvo que la importancia de éstos requiera la modificación del propio Plan. En todo caso, cualquier reducción de las zonas verdes proyectadas supondrá la modificación del Plan.

Por otra parte, se modificará la provisión de aparcamientos en el sentido de que procede que las plazas en línea previstas en el viario público se dispongan en batería, teniendo en cuenta que el número de plazas previstas inicialmente para las parcelas industriales resultaba desproporcionado a la baja respecto al número total de aparcamientos requerido.

El acuerdo del Gobierno añade también como determinación que se dará cumplimiento al informe de la Dirección General de Obras Públicas de 4 de julio de 2008. Concretamente, los proyectos de enlace con la AP-68 y desdoblamiento de un tramo de la NA-123 se deberán coordinar con el proyecto “Corredor ferroviario noreste de Alta Velocidad: tramo Castejón-Logroño”.

Finalmente, hay que señalar que se remitirá al Servicio de Calidad Ambiental el desarrollo de las soluciones que se incorporen al proyecto de urbanización en relación con la regata en el límite Sur del polígono, la ubicación del depósito de aguas, la solución definitiva y trazado de la depuración de aguas pluviales y residuales, el balance de los movimientos de tierras respecto al exterior del área del PSIS, el ajardinamiento y barreras vegetales para disminuir el impacto visual, la integración de la vía pecuaria, y las medidas para evitar la contaminación lumínica y la protección de los valores arqueológicos. Respecto al impacto visual del borde del área industrial, debe mejorarse la integración en el borde Sur, con mayor visibilidad desde la autopista. Para ello, se recomienda plantaciones de arbolado en los bordes de la vía pecuaria P-20, y de la regata encauzada en el borde Sur del polígono. Para evitar el consumo de energía eléctrica en fases previas a la urbanización de viales, se evitará el encendido del alumbrado público hasta el momento en que se ubiquen las primeras naves industriales.

(
DEPARTAMENTO DE INNOVACIÓN, EMPRESA Y EMPLEO

El Gobierno de Navarra aprueba una inversión de 5,5 millones € para mejorar el suministro eléctrico

Lunes, 29 de septiembre de 2008. El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que aprueba una inversión de 5.579.199 € para mejorar el suministro eléctrico en amplias zonas de la Comunidad foral. 

Estos 5,5 millones € implican 32 actuaciones a desarrollar entre los años 2008 y 2010, que benefician a más de 50 localidades de Navarra y a más de 100.000 personas. Los proyectos de mejora se centran en modernizar las líneas eléctricas, mejorar la tensión y limpieza de árboles. 
En concreto, la modernización de las líneas eléctricas se dirige a prevenir apagones y, en su caso, corregir los cortes de luz en menos tiempo. Beneficiará a una decena de localidades que suman un total de 62.914 habitantes, con una inversión de 3.883.351 €. 

La mejora de la tensión de las líneas implica reforzarlas para mejorar la calidad del servicio. Se invierten 970.838 € y beneficiará a zonas de Salazar y Ustés, Garralda y Milagro, que agrupan a un total de 7.101 habitantes. 

Para limpieza de arbolado se invertirán 725.010 €, ya que la caída de árboles es una de las causas de las averías en la red eléctrica, que a veces afectan a las propias líneas. La limpieza elimina vegetación que suponga riesgo para la red eléctrica. 

Estas inversiones se encuadran en un convenio marco de colaboración suscrito en su día entre el Gobierno de Navarra y el Gobierno de la Nación, ratificado ahora por el Ejecutivo foral, cuyo origen está en las tarifas de luz que pagan las personas usuarias en sus domicilios, ya que una parte de la factura se dedica a inversiones en la red eléctrica para renovarla y modernizarla. El Ministerio de Industria establece periódicamente convenios con las comunidades autónomas y las empresas distribuidoras (Iberdrola en el caso de Navarra) para realizar estos planes de mejora. Así, de los 5,5 millones € presupuestados a la mejora del sistema eléctrico de la Comunidad foral, el Gobierno de Navarra aporta 1 millón €, el Ministerio de Industria 1,2 millones €, e Iberdrola, 3,3 millones €. 

(En cuadros anexos se detallan estas inversiones y las localidades beneficiadas). 

DEPARTAMENTO DE SALUD

El Gobierno autoriza un contrato de suministro de gases de uso médico para el Servicio Navarro de Salud

Lunes, 29 de septiembre de 2008.  El Gobierno de Navarra ha autorizado en su sesión de hoy al Servicio Navarro de Salud la celebración de un contrato de suministro de gases de uso médico para sus centros. El contrato es para el año 2009, pero es prorrogable, previo acuerdo de las partes, hasta 2012 inclusive. El gasto autorizado es de 858.569 euros para 2009 y de 3.916.036 euros para todo el periodo 2009-2012.

El gasto se imputa a las partidas correspondientes de los centros destinatarios del suministro de acuerdo con el siguiente reparto, para el próximo ejercicio: Clínica Ubarmin, 15.706 euros; Hospital de Estella, 76.701 euros; Hospital de Tudela, 85.857 euros;  Hospital Virgen del Camino, 238.458 euros; Hospital de Navarra, 428.036 euros, y Centro de Transfusión Sanguínea de Navarra, 13,809 euros.

Los gases que se adquieren son oxígeno medicinal, protóxido de nitrógeno medicinal, nitrógeno, y botellas portables de oxígeno. Estos gases se utilizan en procesos quirúrgicos, postoperatorios, afecciones de vías respiratorias y en general en los tratamientos que requieren ventilación asistida del paciente. 
DEPARTAMENTO DE PRESIDENCIA, JUSTICIA E INTERIOR

El Gobierno designa a los nuevos representantes del PSN en la Junta de Transferencias Navarra-Estado

Lunes, 29 de septiembre de 2008.  El Gobierno de Navarra ha procedido en su sesión de hoy a la designación de nuevos representanes del Partido Socialista de Navarra (PSN) en la Junta de Transferencias Navarra-Estado, a petición del grupo parlamentario de este partido en el Legislativo foral.

Así, Roberto Jiménez Alli se convierte en representante titular del Grupo Parlamentario Socialistas de Navarra en este órgano, en sustitución Carlos Chivite Cornago, fallecido el pasado 31 de marzo de 2008. Y Samuel Caro Sábada pasa a ser suplente en sustitución de Roberto Jiménez que lo era hasta ahora.

La Junta de Transferencias es un órgano en el que se sientan representantes del Estado y de Navarra para desarrollar las previsiones relacionadas con la transferencia de servicios relativos a las competencias de la Comunidad Foral, tal como se recogen en la disposición transitoria 4ª de la Ley Orgánica 13/1982, de 10 de agosto, de Reintegración y Amejoramiento del Régimen Foral de Navarra. Esta Junta y sus funciones están reguladas por el Real Decreto 2356/1984 y la integran nueve representantes del Estado y nueve de Navarra. Desde la Ley Foral de Presupuestos de Navarra de 1999, la representación de Navarra está integrada por representantes de todos los grupos parlamentarios del Legislativo foral que lo soliciten expresamente. 






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece un resumen de la memoria bienal aprobada hoy por el Gobierno de Navarra.
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