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Lunes, 19 de febrero de 2007.  El Gobierno de Navarra ha celebrado esta mañana sesión ordinaria, bajo la presidencia del Presidente, Miguel Sanz Sesma.   Entre otros, el Gobierno ha aprobado los siguientes asuntos:
DEPARTAMENTO DE AGRICULTURA, GANADERÍA Y ALIMENTACIÓN

Aprobada la concentración parcelaria y la modernización del regadío tradicional de Cortes

Lunes, 19 de febrero de 2007.  El Gobierno de Navarra ha aprobado mediante  decreto foral la actuación en infraestructuras agrícolas mediante la concentración parcelaria y la modernización del regadío tradicional de Cortes. 


El objetivo de esta actuación es, por un lado, ordenar la propiedad rústica para dotar a las explotaciones de una estructura y tamaño adecuados mediante la concentración parcelaria y, por otro, modernizar el regadío tradicional. Esta modernización se realizará cambiando en parte el sistema de riego, pasando del actual por inundación a sistemas de presión. 


La zona objeto de actuación en el término municipal de Cortes abarca los terrenos comprendidos entre el casco urbano de la localidad, el Canal de Lodosa y el río Ebro, con una superficie aproximada de 2.876 hectáreas, de las que 1.133 se regarán a pie, y las 1.743 has restantes, a presión. 


Los límites provisionales de la zona de concentración son el término municipal de Buñuel, al norte; la provincia de Zaragoza, al sur; la margen derecha del Ebro, al este; y la autopista AP-68 y el término municipal de Ablitas, al oeste. 

Descripción del proyecto


La modernización prevista se compone de una zona de riego por gravedad y otra con cambio de sistema de riego a presión. Así, de los canales Imperial y de Lodosa saldrán las acequias secundarias, que irán distribuyendo el agua de riego a las parcelas. Los trazados de las acequias seguirán en su mayor parte el de los caminos, suministrando agua a las parcelas situadas a ambos lados. Por ello, las tomas a parcela serán de dos tipos, directas y bajo camino. 


Para el riego a pie será necesario nivelar las nuevas parcelas, ya que la inmensa mayoría estará formada por fragmentos de parcelas antiguas. Ello mejorará la eficiencia en la aplicación del agua de riego. 


La red de acequias desaparecerá en la zona dedicada a riego a presión, dando paso a una nueva red de tuberías enterradas, que abastecerá las nuevas fincas con agua a presión. Únicamente existirán dos acequias que atravesarán la zona de riego a presión para conducir el agua a la zona de riego a pie. 


Se han proyectado dos tomas de aguas, una desde el Canal de Lodosa y otra desde el Canal Imperial, que conducirán el caudal concesional a sendas balsas de regulación para concentrarlo y bombearlo posteriormente en horas baratas. 


Se incluye la construcción de todas las instalaciones eléctricas necesarias para suministrar energía a las estaciones de bombeo. La distribución a presión del caudal hasta los hidrantes suministrará los caudales requeridos con la presión necesaria para la puesta en riego. La red de caminos será prácticamente nueva, excepto algún tramo actual que se respetará por condiciones topográficas o medioambientales. Para mejorar las condiciones de drenaje, se realizarán colectores que evacuen el agua fuera de estas zonas, disponiendo del correspondiente camino de acceso para su mantenimiento. 

Superficies básicas de explotación 


El límite superior e inferior de las superficies básicas de explotación en secano de la zona de Cortes será de 225 y 45 has, respectivamente, mientras que el límite superior e inferior de las superficies básicas de explotación en regadío se cifrará en 25 y 5 has, respectivamente. 


El índice de conversión entre el secano y el regadío será de 9, y la superficie básica de riego queda establecida en 5 has. 


Por último, los valores de las unidades mínimas de cultivo serán para secano de 45 has, para el regadío a presión de 5 has, y para el regadío por gravedad, de 1 ha. 
DEPARTAMENTO DE OBRAS PÚBLICAS, TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

Autorizada la contratación de cinco obras de mejora en carreteras navarras por importe de 38,6 millones de euros 

Lunes, 19 de febrero de  2007.  El Gobierno de Navarra ha autorizado, en su sesión de hoy, la contratación de diversas obras de mejora en la carretera Pamplona a Francia por  Belate (N-121-A), en el eje Estella-Tafalla-Sangüesa (NA-132)  y en el acceso a los Valles Pirenaicos, con un presupuesto global de 38.662.552,58 euros.  

Concretamente, se trata de los tramos Vera de Bidasoa-Endarlatsa,  Variante de Ostiz, Eslava-Sada, Sada-Variante de Aibar, y puerto de Iso fase II. Todas estas actuaciones están incluidas en el Plan de Aceleración de los Ejes Estratégicos de Comunicaciones de Navarra y Otras Actuaciones en carreteras de Interés Territorial”. 

El tramo Vera de Bidasoa-Endarlatsa en la carretera N-121-A (Pamplona a Francia por Belate)  tiene una longitud de 2,5 kilómetros y discurre entre el Norte de la localidad y el límite de provincia, situado en el puente de Endarlatsa sobre el río Bidasoa. El presupuesto de licitación asciende a 18.133.939 euros.  El nuevo tramo dispondrá de una calzada de tres carriles, dos de los cuales se destinan al sentido Endarlatsa-Vera al ser éste de subida.  

Como elementos destacados, figuran dos viaductos para cruzar el río Bidasoa, con longitudes de 230 y 196 metros. Además, se creará un enlace de acceso al futuro polígono industrial de Zalain-Zar de Vera de Bidasoa. Está previsto que las obras finalicen el 30 de junio de 2009.
Con el fin de conseguir la integración ambiental de la carretera, además de la adopción de medidas preventivas y minimizadoras de impactos de carácter general, se incluyen medidas correctoras como son: pasos de fauna, gestión de la tierra vegetal, revegetación, construcción de una escala salmonícola, previsión de zonas para el vertido de tierras, control y seguimiento medioambiental.
Por su parte, las obras de la Variante de Ostiz, también en la N-121-A, ya salieron recientemente a concurso, pero su contratación quedó desierta al no haberse presentado ninguna oferta. Las obras vuelven a licitarse nuevamente con un presupuesto más elevado: 7.520.920 euros. La finalización está prevista para junio de 2008.  La nueva vía discurre por el  Este de la localidad, con un trazado de nueva planta en toda su longitud y con un recorrido de 2,6 kilómetros. Además de eliminar la travesía de Ostiz, se suprime una de las intersecciones más conflictivas de la red de carreteras de Navarra que se corresponde con el acceso a la carretera de la Ultzama desde la N-121-A, y que está situada en la propia travesía de Ostiz.
El tramo Eslava- Sada de la carretera NA-132 (Estella-Tafalla-Sangüesa) tiene una longitud de 6,2 kilómetros. Se prevé dotarle de una sección de dos carriles de 3,5 metros cada uno, más sendos arcenes de 1,50 metros y bermas de 0,50 metros. El presupuesto de la reforma asciende a 4.022.509,36 millones de euros y su finalización está prevista para mayo de 2008.  

El siguiente tramo: Sada-Variante de Aibar,  comprende una longitud de 3.060 m. El inicio se localiza en el final de la Variante de Sada y acaba una vez superado Aibar, entre esta población y Sangüesa.  Además de dotarle de una sección similar a la de los tramos ya reformados, se eliminarán ocho de las 12 curvas existentes, lo que supone una reducción del 66,66%. El proyecto incluye  un enlace sobre la carretera NA-534 (Venta de Judas-Sádaba), que se resolverá mediante una estructura de 11 m. de luz libre. El presupuesto asciende a 2.416.163,13 millones de euros y su finalización está prevista para mayo de 2008. 

Finalmente, la segunda fase de la reforma del Puerto de Iso supone la eliminación del tramo de carretera entre el Mirador de Arbayún y el puente de Bigüezal. Este tramo de carretera tiene una longitud de 4 kilómetros y cuenta con un trazado muy sinuoso, con siete curvas de casi 180 grados. El nuevo trazado, diseñado con tres carriles, discurre por el noroeste de la vía actual y se le dotará de un trazado suave en planta, con una pendiente uniforme. La reforma cuenta con un presupuesto de 6.520.919,58 euros y su finalización está prevista para junio de 2008.  
DEPARTAMENTO DE ADMINISTRACIÓN LOCAL

Autorizada la concesión de una subvención de 4,5 millones de euros al Ayuntamiento de Pamplona para la ejecución de las obras de la prolongación de las calles Monjardín y Valle de Egüés

Lunes, 19 de febrero de 2007.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se autoriza al consejero de Administración Local la concesión de una subvención de 4,5 millones de euros al Ayuntamiento de Pamplona para la ejecución de las obras de prolongación de las calles Monjardín y Valle de Egüés. De dicha ayuda, 80% se carga a los presupuestos de 2007, mientras que el 20% restante se imputará al ejercicio de 2008.

Como se sabe, el 1 de abril de 1998, se firmó un Convenio entre el Gobierno de Navarra y el Ayuntamiento de Pamplona sobre incorporación de Mendillorri a su término municipal. En virtud de dicho documento, el Gobierno de Navarra asumió el compromiso de dotar al núcleo urbano de Mendillorri segregado, de una serie de dotaciones e infraestructuras, con las inversiones correspondientes. Entre éstas, figura la construcción de un vial entre la Universidad Pública de Navarra y la glorieta Tejería-Mendillorri, conforme a las Normas Urbanísticas Comarcales, en coordinación con el Plan Municipal de Pamplona.

Precisamente, la ejecución de este vial, junto con su conexión con la avenida Baja Navarra a través de la calle Valle de Egüés es el objeto de la subvención aprobada por el Gobierno de Navarra. Este trazado viario se encuentra actualmente clasificado en el Plan Municipal de Pamplona, como Sistema General. El Ayuntamiento de Pamplona tiene prevista la obtención de los terrenos con el desarrollo del Plan Parcial correspondiente, que ya fue aprobado por el Pleno de la Corporación el 19 de enero de 2006.

Dada la importancia que adquiere la ejecución del mencionado conjunto viario, el Ayuntamiento de Pamplona aprobó inicialmente el pasado 4 de abril el proyecto de urbanización de la prolongación de las calles Monjardín y Valle de Egüés.  Tal proyecto comprende tanto los viales citados como las obras adyacentes a los mismos, que resultan necesarias para su conexión con el sistema viario actual. 

El proyecto de estos dos viales referidos se elabora de manera conjunta ante la grave dificultad técnica que se generaría en el caso de pretender la ejecución por separado, teniendo en cuenta que ambos se entroncan a distinto nivel en una glorieta. Además, resulta irrenunciable garantizar tanto la conexión Norte-Sur hasta la avenida Baja Navarra, como la principal Oeste-Este, de Pamplona hacia Mendillorri.

Por todo ello, el Gobierno de Navarra aprobó en mayo de 2006 un protocolo de intenciones con el Ayuntamiento de Pamplona en virtud del cual se comprometía a poner a disposición de éste los terrenos de su titularidad que se encontraban afectos a la ejecución de la obra y a realizar las gestiones precisas para que la subvención ahora aprobada se incorporara a los Presupuestos Generales de Navarra. 

El Gobierno de Navarra considera que la prolongación de las calles Monjardín y Valle de Egüés va a constituir una infraestructura fundamental ya que, además de mejorar la fluidez entre las distintas zonas de la ciudad consolidada, servirá de apoyo y conexión entre Pamplona y otros desarrollos urbanísticos próximos que ya están previstos. De este modo, se pretende lograr la mejora general de la propia actividad de la ciudad en su conjunto y de ésta con su entorno al relacionar entre sí barrios ahora inconexos en la práctica.
DEPARTAMENTO DE ECONOMÍA Y HACIENDA

Aprobados los precios de venta de parcelas de polígonos industriales promovidos por el Gobierno de Navarra

Lunes, 19 de Febrero de 2007.  El Gobierno de Navarra ha aprobado en su sesión de hoy los precios de venta de las parcelas de polígonos industriales por él promovidos. La última actualización de estos precios fue aprobada el 20 de febrero de 2006. 

Los precios aprobados hoy por el Gobierno, en euros por metro cuadrado, son los siguientes: “Ibarrea” de Alsasua, 41,5; Aoiz, 14,50; Buñuel, 26,75; Caparroso, 24,50; Castejón, 26,50; Elorz, 78,50; Iciz, 25,00; “Montes del Cierzo” de Tudela, 15,50; Noáin-Esquíroz, 78,50; Olazagutía, 51,00; Rocaforte-Sangüesa, 21,00; y “La Alberguería” de Viana, 52,00. 

En el polígono “Montes del Cierzo” de Tudela, la dimensión mínima de las parcelas que se vendan será 58.800 m2. A estos precios se aplicará el tipo vigente de IVA, y los precios se aplicarán a todas las operaciones de venta cuya adjudicación sea posterior a la publicación  oficial de este acuerdo del Gobierno.

El precio de venta de suelo industrial no urbanizado para implantaciones de gran superficie será fijado por el Gobierno de Navarra en cada caso en función de las características del proyecto, y el coste de las infraestructuras será por cuenta de la empresa adjudicataria.

(
DEPARTAMENTO DE ECONOMÍA Y HACIENDA

Autorizada una encomienda para la gestión y explotación del Centro de Informática

Lunes, 19 de febrero de 2007.  El Gobierno de Navarra ha autorizado la realización de una encomienda para la ejecución de los trabajos de “Servicio de gestión y explotación del Centro de Informática del Gobierno de Navarra durante el año 2007”, cuyo presupuesto asciende a 3.866.176,33 euros.

La encomienda de este trabajo se realiza a la sociedad pública “Producción Informática de Navarra, S.L. (PIN), constituida por Acuerdo del Gobierno de Navarra de 13 de noviembre de 2006. En el objeto social de esta sociedad pública se incluyen, entre otras, las siguientes actividades: la realización de servicios de producción informática, incluyendo la adquisición, mantenimiento, gestión y operación del hardware y software necesarios, así como el desarrollo de aplicaciones informáticas y la prestación de servicios de atención y soporte al usuario, y la promoción, participación y colaboración con empresas que realicen este tipo de actividades.  
DEPARTAMENTO DE ECONOMÍA Y HACIENDA

Autorizada la celebración del contrato de alquiler de licencias Microsoft para 2007, 2008 y 2009 

Lunes, 19 de febrero de 2007.  El Gobierno de Navarra ha autorizado al consejero de Economía y Hacienda la celebración del contrato de alquiler de las licencias Microsoft instaladas en las estaciones de trabajo y en los servidores del Gobierno de Navarra para los años 2007, 2008 y 2009 por un importe total de 4.019.057,32 euros.

De esta cantidad, 1.286.465,41 euros corresponden al ejercicio de 2007, 1.346.182,25 euros a 2008 y 1.386.409,66 euros al presupuesto de 2009.
DEPARTAMENTO DE ECONOMÍA Y HACIENDA

El Gobierno aprueba la contratación de obras de reforma en el edificio de la Hacienda Tributaria de Navarra

Lunes, 19 de febrero de 2007.  El Gobierno de Navarra ha aprobado en su sesión de hoy la contratación de las obras de reforma y adecuación estructural de las plantas tercera, cuarta y quinta del edificio de la Hacienda Tributaria de Navarra, sito en la avenida Carlos III, 4 de Pamplona por un importe de 1.585.578  euros, IVA incluido.

El expediente de reforma de este edificio fue aprobado por el Gobierno en 1997 y las obras cuya contratación se autorizado hoy constituyen la tercera y última fase del proyecto, para las que se recibió autorización del Ayuntamiento de Pamplona el 7 de agosto de 2006.
(
DEPARTAMENTO DE SALUD

Nombramiento

Lunes, 19 de febrero de 2007.  El Gobierno de Navarra ha nombrado hoy a María Jesús Guembe Suescun, directora del Servicio de Docencia, Investigación y Desarrollo Sanitarios del Departamento de Salud. María Jesús Guembe (Pamplona, 1962) es técnico de Gestión Sanitaria del Departamento de Salud y facultativo especialista en Medicina Preventiva y Salud Pública del Hospital de Navarra, y en la actualidad ocupaba la jefatura de la Sección de Docencia en el Servicio de Docencia, Investigación y Desarrollo Sanitarios del que ha sido nombrada directora.(
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