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La Policía Foral ha arrestado a 92 personas y ha registrado 763 denuncias durante los Sanfermines

La sala de SOS Navarra 112 ha recibido 23.717 llamadas y ha atendido 977 incidencias relacionadas con las fiestas en estos días

Martes, 14 de julio de 2009.  La Policía Foral ha detenido a un total de 92 personas durante las fiestas de San Fermín (entre el 6 y el 13 de julio). Entre estos arrestos destacan la detención de 38 personas por delitos contra el patrimonio, principalmente carteristas, 4 por delitos de lesiones, 12 por delitos contra la seguridad vial, otros 12 por desobediencia y resistencia, 9 por tráfico de drogas, 1 por desórdenes públicos y el resto por otro tipo de delitos, como los malos tratos contra las mujeres. 

Por otro lado, el número de denuncias interpuestas, en este mismo período, en la Oficina de Atención al Ciudadano de la Policía Foral, ubicada en la Plaza del Castillo, asciende a 763. De total de denuncias, 656 corresponden a hurtos y 47 a robos con fuerza. Además, se han tramitado 1 denuncia por agresiones, 8 por daños voluntarios, 4 por malos tratos y 42 más por otro tipo de delitos. 
En materia de tráfico y seguridad vial, los agentes de la División de Tráfico de la Policía Foral han atendido 63 accidentes de circulación, con 77 vehículos implicados y el resultado de dos personas fallecidas (concretamente los días 6 y 8 de julio). En estos siniestros, otras 23 personas han resultaron heridas de diversa consideración. 
Asimismo, entre los días 6 y 13 de julio, se han practicado 3.269 pruebas de alcoholemia, que ha llevado a la detención de 12 conductores por circular bajo la influencia del alcohol y a la denuncia administrativa de 61 personas por superar el límite de alcohol permitido.
Por otra parte, la Policía Foral ha tramitado otras 532 denuncias: 204 por orinar en la vía pública, 308 por infracciones en materia de tráfico y seguridad vial y 20 por infracciones relacionadas con los espectáculos. 

Ocho detenidos por malos tratos

Dentro de las actuaciones llevadas a cabo por los agentes de la Policía Foral durante los primeros ocho días de los Sanfermines, destaca la detención de ocho personas relacionadas con la violencia doméstica. 

Cinco de ellas fueron detenidos por agredir a sus parejas en medio de una discusión: el día 6, fue arrestado un vecino de Burlada de 20 años por la Policía Municipal de esta localidad; el día 7, un vecino de Noáin de 34 años y otro de Murchante de 30 años; el día 8, un vecino de la Ribera de 55 años; y, por último, un vecino de Pamplona de 28 años por la Policía Municipal de Villava. 

Además, los agentes han detenido a un vecino de Calahorra de 29 años en un control practicado en la Autovía del Camino (A-12) al tener una requisitoria judicial de búsqueda, detención e ingreso en prisión por agresión sexual. 
Asimismo, dentro del ámbito familiar, los agentes detuvieron, el día 9, a un vecino de Ansoáin de 37 años acusado de agredir a su hermana y a su padre en el transcurso de una discusión. Finalmente, el día 13, la Policía Foral detuvo a un vecino de Ezcabarte de 21 años por agredir, presuntamente, a su madre. 

SOS Navarra recibe 23.717 llamadas y atiende 977 incidentes relacionados con los Sanfermines

La sala de SOS Navarra 112 de la Agencia Navarra de Emergencias, por su parte, ha registrado un total de 23.717 llamadas procedentes de toda la Comunidad foral y ha gestionado la movilización de recursos en 6.605 incidentes, de los que 977 estaban relacionados con los Sanfermines, durante los primeros ocho días de las fiestas (del 6 al 13 de julio).
De estos últimos casos, 622 han precisado de asistencia sanitaria. El 32,48% de los casos (202) se han producido por intoxicaciones etílicas, el 20,90% (130 casos) por traumatismos y heridas, y el 7,56% (47 casos) por politraumatismos. También se ha atendido a 15 personas como consecuencia de agresiones, otras 6 por intoxicación de drogas y una más por intoxicación alimentaria. 

Por otro lado, hay que destacar que la mayoría de los 622 casos que han requerido de asistencia médica se han producido en el casco antiguo de Pamplona (414, lo que equivale al 66,56%). Entre las entidades que han realizado estos servicios coordinados por SOS Navarra se encuentran DYA (270), Cruz Roja (247), Baztan Bidasoa (97) y SEIS (5). Del total de las 622 atenciones, 432 requirieron traslado a un centro sanitario: 185 fueron llevados al Hospital Virgen del Camino y 153 al Hospital de Navarra. Asimismo, 85 fueron atendidos en el ambulatorio San Martín. 
En cuanto a los encierros, entre los días 6 y 14 de julio, los seis puestos de emergencias instalados en el recorrido (Santo Domingo, Ayuntamiento, Mercaderes, Estafeta, Telefónica y Plaza de Toros) han atendido a 307 personas y trasladado a centros sanitarios a 54, heridas de diversa consideración, 10 por asta de toro. 
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