Lunes, 17 de diciembre de 2007.  El Gobierno de Navarra ha celebrado esta mañana sesión ordinaria, bajo la presidencia del Presidente Miguel Sanz Sesma. Entre otros, el Gobierno ha aprobado los siguientes asuntos:

El Gobierno de Navarra condena el atentado de Sestao y las amenazas de ETA

Lunes, 17 de diciembre de 2007.  El Gobierno de Navarra ha condenado rotundamente en su sesión de esta mañana el atentado que en la madrugada del domingo provocó graves destrozos en las instalaciones de los juzgados de paz de Sestao. Al mismo tiempo, el ejecutivo foral muestra su rechazo más absoluto hacia las amenazas lanzadas por la organización terrorista ETA contra las instituciones democráticas.


El Gobierno de Navarra muestra su solidaridad con los vecinos de Sestao afectados por el último atentado terrorista, respalda a las fuerzas de seguridad en su lucha frente a los criminales, y vuelve a hacer un llamamiento a la unidad de los partidos políticos democráticos frente a ETA.


El ejecutivo foral considera que las proclamas lanzadas por la organización terrorista en su último comunicado solo vienen a confirmar que  ETA sigue en su línea de siempre: la del uso del chantaje, la violencia y el desprecio de la vida para intentar conseguir objetivos que nunca podrá alcanzar mediante métodos democráticos. 
DEPARTAMENTO DE PRESIDENCIA, JUSTICIA E INTERIOR

El Gobierno aprueba un gasto de 8,48 millones de euros para la construcción de los Juzgados de Estella

El edificio se levantará sobre el antiguo Cuartel Militar de la Victoria y  albergará también la comisaría de la Policía Foral y el colegio de abogados

Lunes, 17 de diciembre de 2007.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo en su sesión de hoy  por el que se autoriza al director general de Justicia a realizar un gasto de 8.485.740,14 euros (IVA incluido) para la construcción de los Juzgados de Primera Instancia e Instrucción de Estella. El edificio albergará también la comisaría de la Policía Foral, el colegio de abogados y en el mismo se habilitarán 1.000 m2 de superficie disponible para futuras necesidades. 

El edificio se ubicará en antiguo Cuartel Militar de la Victoria, un solar situado en una plataforma elevada al noroeste del Casco Antiguo de Estella que se conoce como Bellviste y que linda al noreste con la Iglesia de San Pedro de Lizarra y la calle Lizarra, que marca el inicio de la subida al Puy. La redacción del proyecto fue adjudicada mediante la correspondiente Resolución a la agrupación de licitadores Ayape, Martínez y Oroz.

El nuevo edificio, cuyo plazo de ejecución es de 24 meses, estará formado por tres plantas más entrecubierta de instalaciones. En la planta baja se ubicarán los juzgados (registro civil, forense y dos salas de vistas), la comisaría y el colegio de abogados. En la planta primera habrá también cuatro juzgados y una serie de usos vinculados a los mismos (despachos de procuradores, despacho del fiscal…). La planta segunda es la que de momento se habilitará sin uso definido y el espacio libre bajo cubierta se destina en su totalidad a instalaciones del edificio.

Además se ha proyectado un sótano donde se incluirá un garaje compartido por comisaría y juzgados, así como celdas y dependencias policiales (vestuarios, filiación…) y archivos judiciales y de pruebas de convicción.

El proyecto garantiza la independencia de funcionamiento de los tres usos que se han definido (juzgados, comisaría y colegio de abogados) y, en consecuencia, cada uno de ellos dispondrá de acceso independiente y sus circulaciones internas no se interferirán.

Aspecto exterior y organización del espacio interno

El proyecto contempla la construcción de un único volumen, un prisma de planta rectangular y tres alturas coronado por una cubierta a cuatro aguas que vuela en los cuatro lados del prisma. La superficie total construida del edificio será de 5.494 m2 (sótano, planta baja, primera planta, segunda y entrecubierta).

 La imagen exterior del edificio refuerza la idea de volumen unitario en el que solo se diferencian los usos en los accesos. En los planos de las fachadas no existen retranqueos salvo en las entradas del edificio, una para cada uso. 

El tratamiento de las fachadas con granito en dos colores diferencia dos niveles. En la planta baja se ha optado por un granito negro que destaca el carácter noble de la planta de acceso y unifica los huecos de las cuatro fachadas que adoptan una disposición variable según la orientación y los usos interiores. En las plantas elevadas se ha seleccionado un granito gris claro para los paños macizos y se ha optado por repetir una ventana de directriz vertical con entrepaños metálicos de aluminio lacado. Esta solución agrupa las ventanas de cada planta y éstas con las de la planta superior, definiendo un único gran paño de vidrio y metal por fachada que permite iluminar los espacios de trabajo.

(En la planta baja, el acceso principal al edificio se produce por la fachada suroeste. Un vestíbulo de cuatro metros de altura ordena las circulaciones de los juzgados y sus distintas dependencias y salas. En esta misma planta, el colegio de abogados ocupa un espacio de 130 m2 en la fachada noroeste desde donde se accede al mismo de forma independiente. Por su parte, la comisaría tendrá una superficie de 250 m2 en el extremo noreste del edificio y se accederá a la misma desde la fachada noroeste. Una escalera interior conectará la comisaría con sus dependencias de la planta sótano (celdas y área de presos). Desde la comisará se podrá acceder, en casos de necesidad, a todas las dependencias del juzgado.

La planta primera se dedicará íntegramente a juzgados. Se prevén hasta cuatro, cuando el edificio esté en pleno rendimiento. En la planta segunda, por su parte, solo se ejecutarán los núcleos de comunicación y los mínimos necesarios que garanticen la habitabilidad del edificio.

Del gasto total aprobado por el Gobierno, 7.584.977,65 euros (IVA incluido) corresponden a la ejecución de las obras, 758.497,77 euros (IVA incluido) son en concepto de un crédito a favor de la unidad gestora de la licitación, y 141.520 euros (IVA incluido) corresponden a la dirección facultativa. Dicho gasto se realizará con cargo a las ejercicios presupuestarios de 2008 y 2009.

DEPARTAMENTO DE EDUCACIÓN

El Gobierno aprueba una oferta de empleo público de 600 plazas para docentes

Del total, 372 plazas son para enseñanza en castellano y 228 en vascuence

Lunes, 17 de diciembre de 2007.  El Gobierno de Navarra ha aprobado en su sesión de hoy, a propuesta del Departamento de Educación,  una oferta de empleo público para 600 docentes, de las que 372 son para enseñanza en castellano y 228 en vascuence.

El Departamento de Educación dispone actualmente en su plantilla orgánica de 202 plazas vacantes correspondientes a los cuerpos de profesores de Enseñanza Secundaria (nivel A, 156 plazas), profesores técnicos en Formación Profesional (nivel B, 33 plazas), profesores de Escuelas de Idiomas (nivel A, 7 plazas) e inspectores de Educación (nivel A, 6 plazas).

Con la oferta de empleo aprobada hoy por el Gobierno se consolidarán los puestos provistos por personal temporal que corresponden a vacantes de plantilla y también se dotarán contrataciones que responden a necesidades estructurales de los centros docentes dependientes del Departamento de Educación.

A este fin, a las necesidades de cobertura de vacantes de plantilla, se añaden 398 plazas de personal docente de nivel A, de las que 394 son con destino a profesores de Enseñanza Secundaria y 4 a inspectores de Educación, que junto a las 202 plazas disponibles en la plantilla orgánica suma una oferta de empleo de 600 plazas.  Se estima que los aspirantes que superen los procesos selectivos tomarán posesión de estas plazas en septiembre de 2008.

La distribución de las plazas por materias docentes y lenguas es la siguiente: 


En castellano: Biología y geología, 24. Dibujo, 6. Educación Física, 10. Filosofía, 16. Física y Química, 6. Formación y orientación laboral, 6. Francés, 12. Geografía e Historia, 36. Inglés, 28. Latín, 4. Lengua castellana y literatura, 58. Matemáticas, 56. Organización y mantenimiento vehículos, 2. Organización y proyectos de fabricación de máquinas, 7. Organización y proyectos de sistema energéticos, 3. Programación y diagnósticos clínicos, 2. Procesos de producción agraria, 2. Psicología y pedagogía, 22. Procesos sanitarios, 2. Sistemas electrónicos, 2. Sistemas electrónicos y automatizados, 2. Tecnología, 22. Equipos electrónicos, 2. Fabricación e instalación de carpintería, 2. Instalaciones electrotécnicas, 7. Mecanizado y mantenimiento de máquinas, 5. Operaciones con productos alimentarios, 2. Operaciones y equipos de producción agraria, 2. Procedimientos de diagnósticos clínico, 2. Procedimientos sanitarios y asistenciales, 1. Procesos de gestión administrativa, 4. Soldadura, 4. 


En vascuence: Biología y geología, 14. Dibujo, 6. Economía, 2. Educación Física, 6. Filosofía, 8. Física y Química, 4. Francés, 8. Geografía e Historia, 18. Inglés, 30. Intervención sociocomunitaria, 2. Latín, 2. Lengua castellana y literatura, 22. Lengua y literatura vasca, 36. Matemáticas, 26. Música, 8. Organización y proyectos de fabricación mecánica, 2. Psicología y pedagogía, 8. Tecnología, 16. Procesos de gestión, 2. 


En Escuelas de Idiomas: Francés, 2. Inglés, 4. Italiano, 1. 


Inspectores de Educación: En castellano, 6. En vascuence, 4.

DEPARTAMENTO DE EDUCACIÓN

El Gobierno nombra a Xabier Azanza Arbizu director del Instituto Navarro de Vascuence/Euskararen Nafar Institutua

Lunes, 17 diciembre 2007.  El Gobierno de Navarra ha nombrado esta mañana  a Xabier Azanza Arbizu director del Instituto Navarro del Vascuence/Euskararen Nafar Institutua. 


El presidente de NIE, Federación Navarra de Ikastolas desde 2002,  nació  el 3 de junio de1964 en Bilbao, está casado y es padre de tres niños.



Es  Licenciado en Derecho por la Universidad Oberta de Catalunya (2007), Licenciado en Ciencias del Trabajo por la Universidad de La Rioja (2003) y Diplomado en Relaciones Laborales (Graduado Social) por la Universidad de País Vasco (1986).


Se ha formado, asimismo, como Técnico Superior en Prevención de Riesgos Laborales en las especialidades de Seguridad, Higiene y Ergonomía, y Psicosociología; como auditor en Prevención de Riesgos Laborales; y como Técnico en Ohsas 18001 y evaluador externo de EFQM.


Ejerció desde septiembre de 2000 de director de Recursos Humanos en Auzo Lagun S. Coop.(Jangarria SL), empresa integrada en MCC, Mondragón Corporación Cooperativa. Entre 1997 y 2000  fue director de  Recursos Humanos en Step Two S. A. IMAGINARIUM; de 1992 a 1997 se desempeñó como director de Recursos Humanos en Nekea S. A. SUPERMABO; y, entre 1986 y 1992, fue jefe de personal en Casa Vasca S. A.


Ha ocupado el cargo de presidente de NIE, Federación Navarra de Ikastolas desde 2002 y es miembro de la Junta Directiva de AEDIPE Navarra,  Asociación de Directores de Personal.
DEPARTAMENTO DE ASUNTOS SOCIALES, FAMILIA, DEPORTE Y JUVENTUD

Autorizado un contrato de asistencia por importe de más de dos millones de euros a las víctimas de violencia de género

Lunes, 17 de diciembre de 2007.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se autoriza a la directora general de Asuntos Sociales y Cooperación al Desarrollo la celebración de un contrato de asistencia consistente en la gestión de los recursos de acogida para víctimas de violencia de género. Este contrato, con vigencia para cuatro años, tiene un presupuesto de 2.036.259 euros, IVA excluido.

La entidad que resulte adjudicataria gestionará los recursos de acogida de víctimas de la violencia de género, que básicamente son los siguientes: un centro de urgencias, una casa de acogida y cinco pisos residencia. Todas estas infraestructuras están situadas en Pamplona y Comarca.

Los usuarios de este recurso de asistencia son las víctimas de violencia de género, así como sus hijos e hijas menores o personas sujetas a la tutela, curatela, guarda o acogimiento que se encuentren en situación de necesidad y tengan que salir del domicilio habitual. En principio, los usuarios deben residir en Navarra, aunque excepcionalmente se puede atender a mujeres de otras comunidades autónomas a petición del organismo competente de dicha comunidad.

A las víctimas de violencia de género se les ofrecerá alojamiento, acogida temporal y apoyo emocional, así como orientación, asesoramiento y acompañamiento social, de modo que dispongan de un espacio con las condiciones de seguridad  oportunas.

Durante el año 2007, el centro de urgencias ha atendido a 78 mujeres y 64 menores, mientras que por la casa de acogida han pasado 11 mujeres y 16 menores; y los cinco pisos residencia albergan a 11 mujeres y cinco menores.

Los principios en que se basan las actuaciones de los recursos de acogida son la autonomía, la normalización de la situación y el anonimato.

Respecto a los centros de urgencia hay que señalar que se conciben como un recurso social inmediato en el proceso de garantía de los derechos básicos de la mujer, de carácter asistencial, así como de protección y promoción, y cuya finalidad es proveer un alojamiento a aquellas mujeres solas o acompañadas de sus hijos/hijas. El tiempo máximo habitual de estancia en el centro de urgencias es de una semana, salva situaciones excepcionales en las que se puede ampliar a un mes. Los centros de urgencias prestan atención directa y presencial las 24 horas del día durante todo el año.

Por otra parte, la casa de acogida se configura como un servicio de carácter asistencial, de protección y protección, con objeto de ofrecer ayuda psicológica, social y jurídica. Las mujeres afectadas deben acudir al Servicio Social de Base que corresponda en función del lugar de residencia de la persona afectada. El tiempo de estancia, temporal, está limitado a un máximo de seis meses.

Finalmente, los pisos de residencia se configuran como una prolongación del plan de  intervención integral llevado a cabo en la casa de acogida y se articulan como un recurso orientado hacia la definitiva incorporación de la mujer, y de los menores si los  hubiera, a la sociedad de forma autónoma e independiente. El tiempo de estancia, también temporal, está limitado a un año.

En el periodo comprendido entre los años 1999 y 2006, ambos incluidos, han sido atendidas en el centro de urgencias 1.658 personas, de las que 882 son mujeres y 776 menores. En este mismo periodo han asistido a las casas de acogida 187 personas de las que 133 son mujeres y 154 menores. En el periodo 2003-2006 ambos inclusive, han disfrutado de pisos residencia 60 personas (23 mujeres y 37 menores).

DEPARTAMENTO DE INNOVACIÓN, EMPRESA Y EMPLEO

Autorizado un gasto de 14,1 millones € para dos proyectos del programa "Euroinnova Navarra"

Lunes, 17 de diciembre de 2007.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que autoriza a la directora general de Empresa a comprometer un gasto de 14,1 millones € para los proyectos mancomunados de las acciones “Polos de excelencia” e “Innovatic” de programa “Euroinnova Navarra”, parcialmente financiado por los fondos FEDER. 

Esta autorización es necesaria al tratarse de un gasto de carácter plurianual. En concreto, de los 14,1 millones € previstos, 1,5 millones se abonarán con cargo al ejercicio de 2007, 3,3 millones € a 2008, 5,1 millones € a 2009, y 3,4 millones € a 2010. 

A través del Programa, el Gobierno de Navarra trata básicamente de articular el sistema navarro de innovación y acercarlo a las redes europeas. Así, “Euroinnova Navarra” pretende contribuir al objetivo europeo del 3% de inversión en I+D sobre PIB, diseñando, experimentando y trasladando una metodología innovadora que promueva simultáneamente la integración sectorial y regional y el trabajo en redes europeas de todos los agentes del sistema regional de innovación (Administración, Centros de Conocimiento y Empresas), contribuyendo al desarrollo sostenible y la mejora de la calidad de vida de la sociedad navarra.

Esta metodología tratará de aumentar la interacción entre agentes públicos y privados y el uso de las Tecnologías de la Información y la Comunicación (TIC) como aceleradores de la innovación, testándose en tres sectores estratégicos como son la Biotecnología, la Nanotecnología y las Energías Renovables. Así mismo, se tratará de crear un marco de colaboración interregional europea estable que contribuya al Espacio Europeo de Investigación.

En concreto, se busca crear una cadena de valor del conocimiento que impulse la economía de la Comunidad Foral y que situé a Navarra como un elemento activo del Espacio Europeo de Investigación e Innovación.

Las distintas actuaciones del programa se han articulado en cinco acciones, centradas en Polos de Excelencia (nanotecnología, biotecnología y energías renovables), Innovatic, Innovanetworks, Participación en Redes, y Asistencia Técnia y Plan de Comunicación. 

Tanto la cantidad como la calidad de las propuestas han desbordado las previsiones, ya que los proyectos a aprobar suponen movilizar a 108 grupos de trabajo (21 del mundo de la Ciencia, 25 de la Tecnología y 62 de la Empresa). Se trata de proyectos de investigación aplicada que requieren un periodo de ejecución de dos a cuatro años. 
DEPARTAMENTO  DE ADMINISTRACIÓN LOCAL 

Nombradas Comisiones gestoras en Narbarte, Legaria,  Acedo, Lizasoain y Lorca, y  presidente gestor en Aribe 
Lunes, 17 de diciembre de 2007. Sendos Acuerdos del Gobierno de Navarra han nombrado a los miembros que compondrán las Comisiones Gestoras de los Municipios de Narbarte y Legaria, y de los Concejos de Acedo, Lizasoain y Lorca. El Gobierno foral ha nombrado, asimismo, al presidente gestor del Municipio de Aribe. Estos nombramientos se producen tras haberse celebrado el pasado octubre elecciones municipales y concejiles parciales en aquellos municipios y concejos en que no se presentaron candidaturas en las elecciones generales de mayo.


Al no haberse presentado tampoco en esta última convocatoria candidatura alguna         , se precisa, según disponen las normas reguladoras del proceso electoral, que el Gobierno de Navarra proceda a la designación de las personas que constituirán la Comisión Gestora de estas localidades. Han sido nombrados, por ello,  miembros de la Comisión Gestora de Narbarte, Itziar Iriarte Aguirre, Manuel Irungaray Alemán, José María Iriarte Arretxea, Enrique Oteiza Iriarte y Francisco Javier Arretxea Aguirre.


Asimismo, el Gobierno de Navarra ha designado a los miembros de la Comisión Gestora del Ayuntamiento de Legaria, que estará representada por José Javier Echeverría Martínez, Francisco Javier Martínez López, Alfonso Luzuriaga Marcos, María Concepción Palomar Sanz y Luis María Landa Urabayen.


También  ha elegido a los miembros de la Comisión Gestora del Concejo de Acedo, que estará conformada por Ana Belén Sainz de Murieta Corres, Pedro Martínez Yániz, Víctor Javier Álvarez de Eulate Pérez, Luis Antonio Berruete  Asteasu y Carlos Paternain Osés.


El Gobierno foral ha nombrado, además, a la Comisión Gestora del Concejo de Lizasoáin, representada por José Felix Lizoain Nuin, Carlos Alfonso Seminario, Reyes Latienda Martínez, Mª Eugenia Pérez de Zabalza y Angel María Lizoain Nuin.


Ha designado a los miembros de la Comisión Gestora del Concejo de Lorca, en la que se integran Laura López Galindo, Rosa Esther Urdiain Lizasoain, Julio Mari Izcue Lizasoain, Natalia Villalobos Bruna e Ignacio Irigoyen Urra.


Finalmente, el Gobierno de Navarra ha nombrado presidente gestor del Municipio de Aribe a Teodoro Barrio Laurenz. 

DEPARTAMENTO  DE ADMINISTRACIÓN LOCAL 

Una comisión interdepartamental coordinará el proceso de revisión del Plan Integrado de Gestión de Residuos de Navarra, en materia de residuos urbanos

Lunes, 17 de diciembre de 2007. El Gobierno de Navarra ha creado una Comisión Interdepartamental que coordinará las actuaciones precisas de los Departamentos de Administración Local y Desarrollo Rural y Medio Ambiente, durante el proceso de revisión del Plan Integrado de Gestión de Residuos de Navarra, en materia de residuos urbanos.


Como se sabe, la gestión de residuos urbanos fue objeto de planificación en 1989. Se definió entonces un Plan Director basado en la zonificación de Navarra para la recogida y el tratamiento de basuras por Ayuntamientos y Concejos –de forma normalmente mancomunada– y el apoyo financiero que recibirían desde los Planes de Infraestructuras Locales.


La década de los 90 vio, sin embargo, cómo los países del entorno europeo han dedicado importantes esfuerzos y atención estratégica, normativa y financiera a esta cuestión, y trajo también importantes cambios en la estrategia global de gestión de residuos en nuestro país, con la aprobación de la Ley 10/1998, de 21 de abril, de Residuos. En ese contexto, el Gobierno de Navarra aprobó en 1999 el Plan Integrado de Gestión de Residuos de Navarra, que superaba ampliamente el horizonte de gestión establecido en el Plan Director de 1989. El nuevo Plan planteaba globalmente la problemática de los residuos de Navarra, independientemente de su origen, desde una perspectiva de prevención y control integrado de la contaminación, en línea con las tendencias actuales de la gestión medioambiental. El contenido del Plan, además de un marco legal aplicable, incluía un diagnóstico de la situación de las diferentes categorías de residuos, así como unas líneas estratégicas generales de las que se derivaban cinco programas de actuación (residuos urbanos, residuos específicos, residuos industriales, residuos agropecuarios y gestión integrada de la materia orgánica residual).


El Plan se dotaba también de un instrumento de seguimiento y actualización propio y contemplaba su revisión en un plazo de 5 años, ya superado. 


Así, el Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente ha iniciado los trabajos  previos para su revisión, y se halla en fase de inicio de propuesta de nuevas medidas, en el marco de la evaluación ambiental estratégica de planes y programas. Además, por diversas circunstancias, se han incumplido ciertas previsiones del Plan que se pretenden solventar con la constitución del Consorcio de Residuos  Urbanos de Navarra, del que forman parte el Gobierno de Navarra y una serie de Mancomunidades de residuos con el fin de gestionar de forma unitaria el tratamiento de basuras y cuyas competencias prevén, asimismo, la propuesta de eventuales modificaciones al Plan.


En consecuencia, se ha estimado la necesidad de crear una comisión interdepartamental que coordine las actuaciones de ambos Departamentos  en la revisión del Plan, en materia de residuos urbanos.


Esta comisión interdepatamental queda adscrita al Departamento de Administración Local y tiene por funciones el estudio y valoración de la situación de gestión  de los residuos urbanos de Navarra y el análisis de las medidas que se van  a adoptar en tanto no se regulariza la situación. La comisión tiene, además, la misión de coordinar las actuaciones durante la realización de los trabajos de revisión del Plan.


Ejercerá su presidencia la consejera del Departamento de Administración Local, Amelia Salanueva, y su vicepresidencia la consejera del Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, Begoña Sanzberro. Y serán sus vocales los directores generales de Administración Local, y de Medio Ambiente y Agua, el director de Servicio de Calidad Ambiental, el jefe de Sección de Residuos, el director del Servicio de Ordenación de los Servicios Municipales y de la Función Pública Local y el director gerente de NILSA. 


De acuerdo con el texto de este Acuerdo, en función del  contenido de las materias a tratar podrán incorporarse a esta comisión interdepartamental, a invitación de su presidenta, los titulares de otras unidades de la Administración de la Comunidad Foral o de otros organismos públicos.
DEPARTAMENTO DE SALUD

Autorizado el concierto del SNS-O con el Hospital San Juan de Dios para la prestación de servicios sanitarios

Este centro atiende en un régimen de complementariedad y colaboración con la red pública de salud a pacientes beneficiarios de la Seguridad Social y del sistema sanitario de los funcionarios de la Administración foral y de las entidades locales de Navarra 

Lunes, 17 de diciembre de 2007.  El Gobierno de Navarra ha autorizado en su sesión de hoy al director gerente del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea para que suscriba un concierto con el Hospital San Juan de Dios de Pamplona para la prestación de servicios sanitarios durante 2008. 

Según este concierto, que viene firmándose y prorrogándose cada año desde el 31 de mayo de 2002, el Hospital San Juan de Dios atiende a beneficiarios de la Seguridad Social y del sistema de asistencia sanitaria del Gobierno de Navarra y de las entidades locales. 

Las modalidades de asistencia sanitaria que se incluyen en el concierto son, asistencia en régimen de hospitalización en medicina interna y cuidados paliativos, procesos quirúrgicos tanto ambulatorios como de ingreso, consultas externas ambulatorias, exploraciones diagnósticas y tratamientos especiales ambulatorios. Por los servicios prestados, el SNS-0 pagará al Hospital San Juan de Dios 13.645.000 euros en el próximo ejercicio.

El concierto se suscribe con criterios de complementariedad y cooperación entre las dos instituciones firmantes con el objetivo de que  la actividad asistencial del Hospital San Juan de Dios se adapte a las necesidades reales y concretas del SNS-O con un alto nivel de satisfacción para los pacientes de la red pública de salud, susceptible de ser medido para establecer sus estándares y en su caso medidas correctoras. Además, el concierto permite desarrollar un sistema de información recíproco entre las partes para la mejor planificación, previsión y mejora de la calidad asistencial.

El acuerdo del Gobierno contempla también la posibilidad de prorrogar el concierto durante los años 2009, 2010 y 2011.
DEPARTAMENTO DE CULTURA Y TURISMO

Aprobadas subvenciones por importe de 210.000 euros para la Selva del Irati y la fábrica de armas de Orbaitzeta

Lunes, 17 de diciembre de 2007.  El Gobierno de Navarra ha acordado autorizar la concesión de sendas subvenciones a la Junta del Valle de Aezkoa individualmente para la ejecución de actuaciones contempladas en el “Plan Estratégico de Desarrollo del Pirineo”, y a las Juntas del Valle de Salazar y Aezkoa conjuntamente para la ejecución de actuaciones contempladas en el “Plan de Aprovechamiento, Uso y Gestión Turística de la Selva del Irati”. El importe de estas ayudas es de 210.000 euros.


Así, en 2007 se destinan 60.000 euros para la redacción del Proyecto y Plan de Viabilidad de la Fábrica de Armas de Orbaitzeta, para la que en 2008 se contemplan 10.000 euros. Por su parte, para la realización de inversiones turísticas en la Selva del Irati se destinan 140.000 euros en 2007 y otros 50.000 euros para el ejercicio de 2008.

 
El Plan Estratégico de Desarrollo del Pirineo, aprobado por Acuerdo del Gobierno de Navarra el 11 de diciembre de 2006, se configura como un elemento integral de desarrollo. Recoge seis ejes estratégicos, además de varios proyectos como la recuperación y rehabilitación del conjunto formado por el entorno y las edificaciones correspondientes a la antigua Real Fábrica de Municiones de Hierro de Orbaitzeta.

 
Igualmente, el “Plan de Aprovechamiento, Uso y Gestión Turística de la Selva del Irati”, integrado en el Plan Estratégico del Pirineo y en consonancia con el Plan de Marketing del Departamento de Cultura y Turismo, contempla la Selva del Irati como un recurso sobresaliente. Este recurso precisa de actuaciones de diversa índole que permitan su aprovechamiento y explotación turística de forma ordenada y sostenible. Entre esas actuaciones se encuentran algunas inversiones para mejorar las infraestructuras turísticas. 
DEPARTAMENTO DE CULTURA Y TURISMO

Declarado Bien de Interés Cultural el órgano de la parroquia de San Martín de Tours de Lesaka

Lunes, 17 de diciembre de 2007.  El Gobierno de Navarra ha aprobado un Decreto Foral por el que se declara Bien de Interés Cultural el órgano de la parroquia de San Martín de Tours de Lesaka.

El pasado mes de marzo se abrió expediente de declaración de Bien de Interés Cultural de este órgano y se dispuso la apertura de un periodo de información pública por plazo de treinta días hábiles, sin que se presentaran alegaciones. En su sesión del 1 de junio de este año, la Comisión de Patrimonio Histórico del Consejo Navarro de Cultura emitió informe favorable para la declaración de este mueble como Bien de Interés Cultural.

El órgano de la parroquia lesakarra de San Martín de Tours, que se encuentra en un buen estado de conservación, fue fabricado por los hermanos Roqués de Zaragoza en 1891 y reformado por Amezua y Cía. en 1950-51. Sus dimensiones son las siguientes: 480 centímetros de anchura, 243 de fondo y 635 de altura. Está hecho con madera de pino y tubería metálica, y se describe como “el típico órgano romántico de Roqués, con un sonido de calidad y muy característico”. Cuenta con una caja de madera barnizada, ligeramente labrada en la parte superior, de estilo ecléctico. Asimismo, tiene tubos verticales de fachada en cinco campos y tubos horizontales de fachada en dos filas. En cuanto a las características técnicas, cuenta con un sistema mecánico y una consola exenta de dos teclados de madera chapeada en roble. Las teclas son de ébano y marfil, y conserva buena parte de la registración original de Roqués, con algunos cambios introducidos por Amezua en 1950.

Los técnicos destacan el interés de esta pieza, su “tubería de calidad excepcional con un sonido de mucha calidad y muy característico”, y aseguran que es “un instrumento importante para la historia de la música en Navarra, dado que fue escuela de organística y en él aprendieron los maestros Echebeste y Taberna”. Finalmente se señala que la acústica de la iglesia es “excepcionalmente buena”.   

DEPARTAMENTO DE CULTURA Y TURISMO

Declarado Bien de Interés Cultural el conjunto de seis tapices de la serie "Los Triunfos de la Iglesia"

Realizados en el siglo XVII por el tejedor Francisco Van Der Hecke según cartones de Rubens, se encuentran en el Palacio de Navarra

Lunes, 17 de diciembre de 2007.  El Gobierno de Navarra ha aprobado un Decreto Foral por el que se declara Bien de Interés Cultural el conjunto de seis tapices barrocos de la serie “Los Triunfos de la Iglesia”, localizado en el Palacio de Navarra, en Pamplona.


En noviembre de 2006 se abrió expediente de declaración como Bien de Interés Cultural de este conjunto de tapices barrocos de la serie “Los Triunfos de la Iglesia”, localizado en el Palacio de Navarra, e integrado por “El Triunfo de la Iglesia”, “El Arca de la Alianza”, “El Triunfo de la Fe Católica”, “El Triunfo de la Eucaristía sobre los sacrificios de la antigua ley”, “Elías y el Ángel” y “El Amor Divino”. Los cuatro primeros, con unas dimensiones de 410 por 820 centímetros,  se encuentran en la escalera principal del Palacio, mientras que “Elías y el Ángel”, de 410 por 400 centímetros, está en la antecámara del Salón del Trono y “El Amor Divino”, de 410 por 490 centímetros, se localiza en la escalera de acceso a las dependencias del antiguo Archivo General de Navarra. La declaración cuenta con dictamen favorable, de 1 de junio de 2007, de la Comisión de Patrimonio Histórico del Consejo Navarro de Cultura.


Los tapices, que se encuentran en un estado de conservación regular, fueron realizados en Bruselas por Francisco Van Der Hecke, según cartones de Meter Paul Rubens, y todos conservan la marca “B B” de Bruselas, Brabante, y la del tejedor, F.V.H. Están hechos con lana y seda, y son de calidad fina de 53 cruces por pie castellano. Proceden del antiguo Hospital Civil, fundado por el canónigo Ramiro de Goñi a mediados del siglo XVI, sede hoy del Museo de Navarra.


Según la valoración de los especialistas, se trata de un “importantísimo conjunto de tapicería barroca, sobresaliente no sólo en el panorama navarro sino el europeo”. Constituye una parte de la serie denominada “Los Triunfos de la Iglesia”, integrada por 18 paños, que fue encargada por la infanta Isabel Clara Eugenia, hija de Felipe II y gobernadora de los Países Bajos, en 1625, a Rubens, quien realizó los cartones, con destino al convento madrileño de las Descalzas Reales, donde permanece. Existen otras dos series conocidas, constituidas por ocho tapices, una en la catedral de Colonia y otra en la iglesia de San Millán de Oncala (Soria).      

DEPARTAMENTO DE CULTURA Y TURISMO

Autorizada la ampliación de una subvención para las obras de urbanización del entorno del Archivo Real y General de Navarra

Lunes, 17 de diciembre de 2007.  El Gobierno de Navarra ha autorizado al consejero de Cultura y Turismo para la concesión de una ampliación de la subvención concedida al Ayuntamiento de Pamplona con destino a la realización de las obras de urbanización del entorno del Archivo Real y General de Navarra por importe de 68.000 euros.

El Gobierno de Navarra y el Ayuntamiento de Pamplona suscribieron, con fecha 18 de septiembre de 2006, un Convenio de Colaboración para la realización de las obras de urbanización del entorno del Archivo Real y General de Navarra, en la calle Dos de Mayo.

La dirección de las obras ha puesto de manifiesto que se han producido una serie de imprevistos y, como consecuencia de ellos, el crédito presupuestario disponible resulta insuficiente, por lo que el Departamento de Cultura y Turismo propone la concesión de un incremento de la subvención al Ayuntamiento de Pamplona por importe de 68.000 euros. 

DEPARTAMENTO DE ECONOMÍA Y HACIENDA

Aprobado un decreto foral por el que se reordenan las competencias relativas a los contratos de asistencia 

Lunes, 17 de diciembre de 2007.  El Gobierno de Navarra, en su sesión de hoy, ha aprobado un decreto foral por el que se reordenan las competencias para la celebración de contratos de asistencia en el ámbito de la Administración de la Comunidad Foral de Navarra. 

La nueva normativa actualiza el contenido del Decreto hasta ahora vigente (Decreto Foral 307/1998, de 19 de octubre), con el fin de mejorar y agilizar los procedimientos de contratación. 

Según se recoge en el Decreto Foral ahora aprobado, la competencia general para la celebración de contratos de asistencia corresponde al consejero titular de cada Departamento. Por su parte, en los organismos públicos y entidades de derecho público dependientes de la Administración la competencia vendrá determinada en sus estatutos. 

No obstante, para determinadas materias, existe la posibilidad de transferir las competencias de contratación de todos los departamentos a uno en concreto. Es el caso del Departamento de Presidencia, Justicia e Interior que centralizará las competencias para los contratos relacionados con los activos informáticos de los sistemas y tecnologías de la información, a excepción de los relativos a centros de educación. También asume los contratos de telecomunicaciones, los correspondientes a seguridad de personas e instalaciones, y los referidos a reparación y conservación de vehículos. 

Por su parte,  el Departamento de Relaciones Institucionales y Portavoz del Gobierno asume la competencia para contratar la publicidad y la edición de publicaciones que promuevan los distintos departamentos y organismos autónomos.  

El decreto regula también las funciones de los dos departamentos que centralizan las competencias de contratación y el procedimiento administrativo que se debe seguir en estos casos. 







