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DEPARTAMENTO DE AGRICULTURA, GANADERÍA Y ALIMENTACIÓN

Se encomienda al ITG-Ganadero la realización del trabajo de campo para ejecutar las campañas de saneamiento en el ganado bovino, ovino, caprino y porcino

Lunes, 15 de mayo de 2006.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se autoriza al Departamento de Agricultura, Ganadería y Alimentación a comprometer un gasto de 1.387.601 € para encomendar al Instituto Técnico y de Gestión Ganadero (ITG-G) la realización del trabajo de campo para ejecutar las campañas de saneamiento en el ganado bovino, ovino, caprino y porcino durante este año 2006. 

Dentro de esta campaña general se distinguen dos partes, una relativa a la campaña de saneamiento, con un importe de 1.192.601 €, y el programa sanitario obligatorio porcino, con un presupuesto de 195.000 €. 


La ganadería de Navarra constituye uno de los sectores más importantes en cuanto a producción final agraria y valor económico. Engloba alrededor de 4.000 explotaciones de distintas especies productivas siendo evidente su efecto de sostenimiento familiar y de los sectores anejos a la actividad pecuaria, como son los de producción de piensos, asesoría técnica, comerciales, mataderos, transformación de la carne, entre otros. Además, Navarra exporta parte de su producción a otras comunidades autónomas españolas y en los últimos tres años, algunas empresas navarras, punteras en el sector, han abierto vías comerciales en otros estados miembros de la Unión Europea. 

Uno de los pilares de la producción es la sanidad. La dispersa normativa sanitaria comunitaria, nacional y de Navarra obliga a un seguimiento y vigilancia sanitaria de diversas enfermedades de la cabaña ganadera. El ITG-G viene realizando el trabajo de campo para ejecutar las campañas de saneamiento del ganado vacuno, ovino-caprino y porcino, que se dirigen a la erradicación de la tuberculosis, perineumonía, brucelosis y leucosis del ganado vacuno, la brucelosis del ganado ovino-caprino y la peste porcina clásica y africana, enfermedad vesicular, y enfermedad de Aujeszky del ganado porcino. Además, se encomienda al ITG-G las actuaciones de campo relacionadas con la compraventa de animales de las especies citadas. 

Campaña de saneamiento  


Las actuaciones a realizar son las siguientes: 


-En ganado vacuno: tuberculinización de todos los animales mayores de 42 días, extracción de sangre a todos los animales mayores de seis meses, en vacuno de leche, diagnóstico de brucelosis a través de análisis de muestras de leche, como complementario de los diagnósticos individuales, y extracción de sangre y tuberculinización de animales objeto de compraventa. 


-En ganado ovino-caprino: de leche: extracción de sangre a un 25% de las hembras mayores de seis meses, con un mínimo de 50 cabezas por explotación, y  extracción de sangre a todos los machos mayores de seis meses; de carne: en las zonas indemnes, la actuación será la misma que en las explotaciones de ganado ovino de leche. En las explotaciones que todavía no han obtenido la calificación de indemnes, la extracción de sangre se realizará a todas las hembras mayores de dieciocho meses, así como a todos los machos mayores de seis meses. Además, se extraerá sangre a animales objeto de compraventa, en todos los casos se prepararán las muestras para su envío al laboratorio y, tanto en ovino de carne como de leche, se identificarán todos los animales de las explotaciones. 

-En porcino: extracciones de sangre para análisis, identificación de animales y muestras, envío de muestras al Laboratorio Pecuario, y registro informático de las actuaciones sanitarias en las explotaciones. 


Todas estas actuaciones se van a realizar sobre 111.000 cabezas de vacuno, con un coste unitario de 4,8 €; sobre 292.238 cabezas de ovino y caprino, con un coste unitario de 1,6 €; y sobre 42.000 cabezas de porcino, con un coste unitario de 4,1 €. El presupuesto total de esta parte de la campaña asciende a 1.192.601 €.  

Programa Sanitario Porcino Obligatorio


El ITG-Ganadero viene realizando el trabajo de campo para organizar, gestionar y controlar este programa, que a los efectos ejecuta la Asociación de Agrupaciones de Defensa Sanitaria del ganado porcino (ASADS). 


Estas asociaciones constituyen el instrumento sanitario que garantiza el cumplimiento de la normativa de sanidad animal en la especie porcina. Este subsector ganadero es el más importante de Navarra en cuanto a producción final agraria y por su gran valor económico. Engloba alrededor de 1.400 explotaciones, siendo evidente su efectos de sostenimiento familiar y de los sectores anejos a la actividad pecuaria, como son los de producción de piensos, asesoría técnica, comerciales, mataderos o transformación de la carne, entre otros. Además, Navarra exporta parte de su producción porcina a otras comunidades autónomas y en los últimos tres años, algunas empresas navarras, punteras en el sector, han abierto vías comerciales en otros estados miembros de la Unión Europea. 


Uno de los pilares de la producción es la sanidad. Debido a la dispersión de la normativa sanitaria porcina, se encomienda al ITG-G la realización de organizar, gestionar y supervisar el programa sanitario porcino obligatorio, ejecutado por la ASADS, sobre un censo de 26.000 cabezas, y que comprende las siguientes actuaciones: 


-Plan de seguimiento sanitario de la peste porcina africana: tomas de muestras en el 5% de los efectivos reproductores, con un mínimo de cinco animales, o el total para censos inferiores en todas las explotaciones. 


-Programa coordinado de lucha, control y erradicación de la enfermedad de Aujeszky: vacunación de todos los animales reproductores al menos tres veces al año, vacunación de todos los animales de cebo al menos una vez entre diez y doce semanas de vida, vacunación de todo futuro reproductor a mes dos veces antes de entrar en el ciclo reproductivo con un intervalo de un mes, y seguimiento serológico de las explotaciones calificadas. 


-Peste porcina clásica: control serológico del 5% de cada origen, control serológico del 100% de las primalas que se introduzcan en las explotaciones, control serológico de los machos de reposición, y control de los cebaderos “a continuo”. 


-Definición de las áreas operativas y designación del responsable correspondiente con las siguientes funciones: conocer las explotaciones de cada área para lo que se harán al menos dos visitas anuales a cada explotación, comprobar la realización de los planes vacunales obligatorios, control de los animales que entren de fuera de Navarra, control y fomento de las medidas de bioseguridad, y apoyo en la identificación de los animales. 


Todas estas actuaciones se van a realizar a 26.000 cabezas de ganado porcino. El coste de estos trabajos asciende a 195.000 €, lo que supone un coste unitario de 7,5 € por cerdo controlado. 
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