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El Gobierno de Navarra aprueba 2. 272.122 euros para infraestructuras de la zona media  
Lunes, 06 de febrero 2006.  El Gobierno de Navarra  ha aprobado recientemente  inversiones popr valor de 2.272.122 euros, para la realización de diversas obras de infraestructura en las localidades de Abínzano (Ibargoiti), Añorbe, Artajona, Caparroso, Carcastillo, Cáseda, Rada (Murillo el Cuende) y Tafalla. En su conjunto, estas localidades recibirán del Plan de Infratestructuras 2005-2008 una  subvención de 1.023.915.      


Abínzano recibirá una ayuda del Gobierno de Navarra de 34.532,73, con la que podrá construir una Casa Concejil. Se quiere levantar un edificio de nueva planta, de dos alturas, con una superficie útil total de 125,05 m2. En su planta baja, de 62,46 m2, se prevé una entrada, una sala de reuniones, un almacén, un distribuidor y dos aseos. En su primera planta, de 125, 05 m2, se ubicarán una sala de usos múltiples, un despacho, un almacén, un cuarto de instalaciones y una terraza. El presupuesto  total es de 149.175,91 euros.


Añorbe acometerá la pavimentación de las calles Vínculo, Mayor y Paseo de los Fueros, con un presupuesto de 342.355,95 euros y una ayuda proveniente del Plan 2005-2008, de 195.246,37. El proyecto valora la pavimentación de tres zonas del casco urbano, que reciben distinto tratamiento en función de su importancia. La superficie total aproximada de la actuación seres de 4.530 m2.

La Plaza de los Fueros y C/ Mayor  (1.704 y 2.056 m2 aproximadamente)  se pavimentan mediante la combinación de piedra calatorao de 8 cm de espesor y losa abujardada calatorao de 60x30x4 cm en las zonas peatonales y losa de hormigón  de 16 cm  en las zonas de rodadura. En la Calle Vínculo (770 m2 aprox.) el pavimento proyectado  es exclusivamente losa de hormigón de 16 cm). Dada la topografía de la localidad, el proyecto contempla la ejecución de varios muros de contención de hormigón armado.


En el  Ayuntamiento de Artajona se instalarán colectores de pluviales  en las C/ La Cruz, Sancho Ortiz  y Remagua, y se acometerá la pavimentación parcial de la C/ Concepción y Cerco. Para estas obras el Plan de Infraestructuras Locales 2005-2008 incluye una subvención de 235.974,91 euros, que ayudará a financiar un presupuesto de 369.102,99. Los colectores de pluviales requieren de la excavación de zanjas en una superficie de 932 m3, de la extensión de conducciones de 500, 400, 415 y 250 mm de diámetro, y de la colocación de 29 arquetas de registro, 26 sumideros y rejillas de sumidero. La pavimentación afecta a una superficie de 1.176 m2 y se realizará con adoquín prefabricado, adoquín de piedra arenisca, y losa y cenefas de piedra arenisca.


Caparroso arreglará el camino del cementerio con un presupuesto de 105.322,49 euros, de los cuáles el Gobierno financia 72.864,88. Los trabajos  consisten en la pavimentación de la  calzada existente mediante una explanada  mejorada de 30 cm de espesor, bajo una base de zahorras artificiales y un pavimento de mezclas botuminosas en caliente. La longitud del camino es de 440 metros lineales. 

Carcastillo acondicionará, asimismo, la Casa consistorial con una subvención de 91.740,21 euros para un presupuesto de 351.435,91. El edificio consta de planta baja, dos plantas y entrecubierta, y ocupa una superficie construida  total de 739,80 m2. El objeto principal del proyecto es la eliminación de las barreras arquitectónicas y la redistribución funcional de las plantas como consecuencia, sobre todo, de la instalación del ascensor. En la planta primera se aloja la sede de la Mancomunidad de Servicios Sociales que es objeto de financiación  a través del Plan. En ella, se ubica un salón de plenos, un despacho, oficinas, aseos, despacho y distribuidor. En la planta segunda se ubica la administración y atención ciudadana, el despacho de alcaldía, el despacho de secretaría, despacho multiusos, aseos y distribuidor. El total de la superficie útil es de 275,62 m2 útiles. 
 
Asimismo, y para dotar de infraestructuras al polígono industrial de este ayuntamiento, recibirá 128.789,29 euros que ayudarán a financiar un presupuesto de 257.578,57. Para el abastecimiento se tomará el agua desde la red de distribución en alta, por medio de una arqueta de derivación y tubería de fundición de 110 mm. La evacuación de fecales contará con la red del pueblo mediante un colector con tubería de 250 mm de diámetro. La red de drenaje de las aguas de escorrentía se derivará a la regata de Abejar por medio de un colector de de PVC de 400 mm. Finalmente, se añaden la conexión con la red de distribución de gas,  red de alumbrado público mediante 9 puntos de luz sobre báculos de 10 m de altura, electrificación y pavimentación  de los accesos al polígono industrial.

El Ayuntamiento de Murillo el Cuende tramita para el concejo de Rada la inclusión en el Plan de las obras de redes de abastecimiento y saneamiento y la pavimentación posterior de las calles San Fermín, Calle Nueva y Las Cuadrillas.  


Las redes de abastecimiento y saneamiento costarán 289.827,51 euros, si bien el Gobierno las financiará con 174.895,91 euros. Para la red de abastecimiento se colocará tubería de fundición de 100 mm de diámetro en los cierres de circuitos y de 75 mm en los ramales. La red de saneamiento se hará con diámetros de 315 mm para fecales, y 315 y 400 mm para pluviales.


La pavimentación se prevé con hormigón en las calzadas y con baldosa hidráulica antideslizante en las aceras laterales, delimitadas por bordillo de hormigón. La pavimentación recibe un monto de 285.129,99 euros para afrontar un coste total de 407.328.


Tafalla  pavimentará la calle Cuatropea y una zona de estacionamientos, con una subvención del Gobierno de Navarra de 43.475 euros para un  presupuesto  de 62.108,48.  En concreto, se pavimenta una superficie de 226 m2 de acera con losa de piedra tipo Tafalla y 422 m2 de pavimento de calzada con adoquín tipo regula e de 6 cm.

Asimismo, pavimentará la C/ Grupo Cidacos y la trasera del Centro de Salud de Tafalla con una ayuda 143.246,24 euros, para un presupuesto de 238.518,57.  Las zonas son adyacentes por lo que los acabados serán similares. Se extenderá pavimento asfáltico en una superficie de 1.893 m2 y pavimento de aceras en un área de 103 m2. Se colocará también para la canalización de pluviales, 175 m de tuberías  de PVC de 315, 250 y 200 mm de diámetro.  
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