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La Policía Foral recomienda a los peregrinos de Pamplona que inicien el recorrido en Noáin

Casi un centenar de agentes integran el dispositivo de tráfico y seguridad programado con motivo de la segunda Javierada de 2010
Jueves, 11 de marzo de 2010.  La Policía Foral aconseja a todas los vecinos de Pamplona y localidades aledañas que tengan previsto acudir en peregrinación este sábado a Javier que inicien el trayecto en Noáin. En el caso de que prefieran comenzarlo en sus hogares, recomienda evitar la Avenida Zaragoza y acceder por Tajonar a la vía de servicio de la Autovía del Pirineo (A-21). 

Además, la Policía Foral solicita a todos los caminantes que, dado que la marcha se inicia a altas horas de la madrugada, vayan provistos de elementos reflectantes y de linternas. Cabe recordar que la segunda Javierada congrega a mayor cantidad de personas que la primera, con una afluencia predominante de vecinos de la Comarca de Pamplona. El pasado año, la Policía Foral contabilizó la presencia de 2.300 turismos y 202 autobuses, con una participación estimada de 20.000 personas aproximadamente.

El dispositivo de la Policía Foral para esta Javierada está integrado, en diferentes turnos, por 90 agentes, 65 de ellos de la división de Seguridad Vial y otros 25 de la comisaría de Sangüesa, que podrán recibir el apoyo de otras unidades.
Para garantizar la libre circulación de vehículos y proteger al mismo tiempo a los peregrinos que participan en esta cita anual, la Policía Foral intensificará los controles de velocidad (el máximo permitido es de 50% por hora y están prohibidos los adelantamientos) y de alcoholemia en las vías en las que coincidan, caso de la N-240 (Pamplona-Jaca-Huesca), a partir de las Ventas de Judas. Igualmente, agentes en motocicleta vigilarán tramos peligrosos. En estas labores de tráfico, la Policía Foral contará con el apoyo del helicóptero del Gobierno de Navarra. 

Para esta edición y como consecuencia de la construcción de la Autovía del Pirineo (A-21) se han reducido los riesgos derivados de la concurrencia de peregrinos y vehículos en una misma cazada en otros 12 kilómetros más, hasta un total de 35. Así, entre Noáin e Izco, los peregrinos podrán andar por la vía de servicio NA-2420, con escasa circulación, y a través del enlace de esta última localidad acceder al tramo de la Autovía A-21 que todavía no ha entrado en funcionamiento, para caminar por él hasta pasadas las Ventas de Judas. 

La Policía Foral también recuerda que en el entorno del castillo de Javier está limitada la circulación en las inmediaciones de la basílica, tras aumentar en los últimos años el número de aparcamientos disponibles. La utilización de la campa sur de la Casa Misional quedará a expensas de las condiciones meteorológicas, mientras que la campa norte se encuentra acondicionada y por tanto estará en condiciones de ser utilizada independientemente de la presencia de lluvia.

Asimismo, la carretera NA-5410 (Sangüesa-Yesa) se cortará a la circulación desde el Hotel Yamaguchi en ambos sentidos desde las 13  horas del sábado. Por lo tanto, todos los vehículos que pretendan acceder a Javier a partir de esta hora deberán hacerlo desde la N-240 (Pamplona-Huesca), sentido Yesa-Javier.

PMA en Javier
Además de la Policía Foral, otros servicios del Gobierno de Navarra que colaboran con el Arzobispado durante la peregrinación son la Agencia Navarra de Emergencias (ANE), Obras Públicas y Salud. 
La ANE, además de atender todas las llamadas de emergencias a través del teléfono 112, coordinará desde la misma explanada del castillo los servicios actuantes (Protección Civil, DYA, Cruz Roja, voluntarios, radioaficionados, Guardia Civil, Policía Foral, etc). Lo hará a través del Puesto de Mando Avanzado, un camión dotado de las últimas tecnologías para la gestión y coordinación de emergencias que garantiza en todo momento las comunicaciones. Todos los servicios y grupos que intervienen enviarán un responsable a este centro, de manera que la resolución de casos de realice del modo más ágil. Cabe señalar que la ANE colaboró con el Arzobispado en la redacción del plan de emergencia y autoprotección de esta concentración multitudinaria. 
El Departamento de Obras Públicas y Transportes colabora en la colocación de señalizaciones, tanto las que orientan a los peregrinos como las referentes a restricciones que afectan a los vehículos. 
Por su parte, el Departamento de Salud pone a disposición de los dos médicos y de las dos enfermeras de guardia en el centro de salud de Sangüesa un vehículo identificado por si entre las 8 y las 20 horas de los días de máxima afluencia deben desplazarse a las vías de acceso a Javier y completar las actuaciones de Cruz Roja y DYA. 
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