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La consejera Sanzberro visita el renovado Centro de Interpretación de la Naturaleza de Roncal
Para su remodelación, el Gobierno de Navarra y la Caixa han invertido un total de 250.000 euros 
Viernes, 30 de abril de 2010.  La consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, Begoña Sanzberro Iturriria, ha visitado esta mañana el renovado Centro de Interpretación de la Naturaleza (CIN) de Roncal junto al delegado general de “la Caixa” en Aragón, Navarra y La Rioja, Raúl Marqueta. En la visita también ha estado presente Patxi Celaya, coordinador del citado centro. 
La renovación del CIN ha supuesto una inversión de 250.000 euros, aportados entre el Gobierno de Navarra (150.000 euros) y “la Caixa” (los 100.000 euros restantes) en virtud del convenio del Ejecutivo foral con la Obra Social de la entidad, que contempla inversiones por valor de 1,2 millones de euros anuales durante tres años, y que tiene como finalidad mantener el entorno natural de la Comunidad Foral, así como promover la integración laboral de personas en riesgo de exclusión social.
Cabe recordar que el anterior CIN, que se inauguró en 1995, había quedado algo obsoleto dado el aumento de visitantes y la aparición de nuevas tecnologías. La remodelación que se ha llevado a cabo, además de incorporar nuevos contenidos y actualizar los ya existentes, también ha contemplado el cumplir con los estándares de accesibilidad para personas con alguna discapacidad motora o sensitiva y ha tenido en cuenta criterios de eficiencia energética.
De este modo, los medios que existían, que consistían básicamente en paneles expositores, se han transformado en proyectores y pantallas de plasma, convirtiéndose así en una muestra eminentemente audiovisual. Además, los contenidos ofrecen la posibilidad de adaptarse a las características de los visitantes atendiendo a distintos criterios: edad del usuario, idioma, época del año, intereses particulares del visitante o necesidades específicas (por ejemplo, discapacidades sensoriales: auditivas o visuales); criterios que deben ser concretados por el visitante a la entrada a la exposición en una tarjeta que prepara su perfil y que debe introducir posteriormente en los módulos, que se activan sólo cuando hay público visitante (contribuyendo de este modo al ahorro energético). 
Por otro lado, los contenidos se han actualizado, introduciendo los últimos datos sobre la fauna y flora de Roncal, así como las actuaciones de la Administración relativas a la gestión que han sido puestas en marcha: Natura 2000 y Lugares de Importancia Comunitaria (LIC). Asimismo, la renovación contempla que sea más fácil la actualización de los contenidos que integran la exposición.
De igual modo, se ha ampliado el espacio del centro, se ha apostado por la entrada de luz natural (la instalación anterior exigió en su momento el cegado de las ventanas). Además, también se han mejorado las dependencias en otros sentidos, haciéndose más sencilla la limpieza de la infraestructura y su mantenimiento. 
Visita a la piscifactoría del Gobierno de Navarra
Durante su estancia en Roncal, la consejera Sanzberro ha visitado también la piscifactoría, propiedad del Gobierno de Navarra, que se construyó en el año 1969. En la piscifactoría se utilizan 8 estanques que ocupan un total de 596 metros cuadrados. Por sus características, está destinada al mantenimiento de reproductores de trucha común línea centro-europea (1.700 reproductores adultos; 1.300 hembras y 400 machos) y al engorde de truchas triploides (no se pueden reproducir) que se utilizan, junto con las obtenidas en la piscifactoría de Mugaire, para reforzar los tramos de la Región Salmonícola Mixta y los cotos intensivos.

La producción media anual es alrededor de 690.000 alevines triploides de 5 cm de tamaño. 170.000 van destinados a la piscifactoría de Mugaire, 485.000 para repoblar la Región Salmonícola Mixta y 35.000 son para vender a otras comunidades autónomas. La mayoría de los alevines destinados a la piscifactoría de Mugaire se engordan en la misma instalación y unos 20.000 se trasladan a la piscifactoría de Roncal para finalizar su ciclo de cebo y posterior suelta a los ríos.
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