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Las empresas Grupo MRA, Lizarte, Ona Industria Gráfica y Koppo, ganadoras de los Premios al Patrocinio Deportivo 

Como reconocimiento a su patrocinio a  deportistas o a entidades deportivas

Viernes, 2 de mayo de 2008.  Las empresas Grupo MRA, Lizarte SA, Ona Industria Gráfica y Koppo SL han resultado ganadoras de los Premios al Patrocinio Deportivo, convocados el pasado mes de abril por el Gobierno de Navarra, a través del Instituto Navarro del Deporte, para reconocer a empresas y organismos que colaboran con la actividad deportiva patrocinando entidades deportivas o a deportistas. Además, los premios están dirigidos a posibilitar que las empresas puedan utilizar este reconocimiento en sus campañas de marketing deportivo, y establecer cauces de relación entre empresas, entidades deportivas y deportistas. 

Estos galardones serán entregados por el Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma, en el transcurso de un acto que se celebrará el próximo día 13 de mayo en el Palacio de Navarra. 

En concreto, el Grupo MRA ha resultado ganador de la Mención Especial por su patrocinio al Club Deportivo Xota de fútbol sala a lo largo de once años. Su aportación económica anual es de 642.377 euros. Entre otros de sus méritos figuran la creación de la Fundación “María Rubio” que lidera proyectos sociales a través del fútbol sala en Brasil y El Salvador, además de patrocinar a la S.D. Zalatambor de Estella. También apoya eventos como el golf, formación de entrenadores de fútbol sala o  campamentos, entre otros. 

La Medalla de Oro ha sido para Lizarte, SA, por su apoyo al equipo ciclista Galibier; con una aportación económica anual de 160.000 euros, de los que 13.000 euros se destinan a la Vuelta Ciclista a Navarra (Unión Ciclista Navarra); 128.000 euros al Club Ciclista Galibier para el equipo ciclista; y 19.000 euros al coche de carreras del ADC Sport. Lizarte lleva nueve años patrocinando al Galibier, la Vuelta a Navarra desde el año 1999,  y el equipo ciclista y el coche de carreras desde el 2006.
Por su parte, la Medalla de Plata ha sido para Ona Industria Gráfica, que aporta 50.000 euros anuales a la S.D.C. San Antonio de Hockey sobre patines. Lleva tres años con este patrocinio. Además, patrocina otros proyectos deportivos, como el C.C. Gráficas Ona.
Por último, la Medalla de Bronce ha ido a parar a Koppo, SL por su apoyo anual de 2.300 € al Club Ciclista Ermitagaña y de otros 2.000 € a la Fundación Osasuna. Koppo lleva 28 años patrocinando el ciclismo y seis a la Fundación Osasuna. Además, patrocina el Torneo interescolar de fútbol sala del Colegio “El Redín”. 

El jurado ha estado presidido por el director gerente del Instituto Navarro del Deporte, José Javier Esparza Abaurrea. Por parte del IND han formado también parte el subdirector de Deporte, Ignacio Arbeloa Freire; el director del Servicio de Secretaria General y Órganos Colegiados, Ricardo Ruano Enériz; y el jefe de Sección de Federaciones y Juegos Deportivos, Emilio Millor Borda. Además, han integrado el jurado Rafael Moreno Arocena, de la Cámara de Comercio; Francisco Javier Jiménez Huarte, presidente de la Federación Navarra de Hípica, en representación de las federaciones deportivas; Javier Martinena Bergasa, de la Asociación de Empresarios de Navarra; y Jose Mª Colomo Ferrero, de la Asociación de la Prensa Deportiva de Navarra. 


Finalmente, cabe resaltar que durante el pasado año 2007 se llevaron a cabo en Navarra 1.340 contratos de patrocinio deportivo, con un importe total de 11,4 millones €. De estos contratos, 1.019 fueron por valor de menos de 5.000 €, 276 contratos de entre 5.000 y 60.000 €, 32 contratos por más de 60.000 €, y trece de otro tipo. La actividad patrocinadora ha aumentado significativamente en los últimos años, ya que en el 2005 se realizaron 1.012 contratos por valor de 7,3 millones €, y en el 2006 fueron 929 contratos por un total de 8,8 millones €. 
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