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Ayuntamiento de Pamplona, AEHN, la Orden del Volatín de Tudela, Sagrario Goñi Michelena,  Restaurante 33 y Entre Vinos, premios "Reyno de Navarra" de turismo
El Consejo Navarro de Turismo, reunido hoy en Pamplona, ha concedido una mención especial a Miguel de la Quadra Salcedo
Miércoles, 21 de febrero de 2007.  El Ayuntamiento de Pamplona, la Asociación de Empresarios de Hostelería de Navarra, la Orden del Volatín de Tudela, la empresaria turística Sagrario Goñi Michelena, el Restaurante 33 de Tudela y la agencia de turismo enológico Entre Vinos han sido propuestos para recibir los premios “Reyno de Navarra” en las diferentes modalidades por el Consejo Navarro de Turismo, reunido hoy en Pamplona, que ha decidido asimismo conceder una mención especial a Miguel de la Quadra Salcedo por su trayectoria y contribución a la divulgación de la Comunidad Foral en todos sus ámbitos.


Además de proponer la concesión de los premios “Reyno de Navarra”, el Consejo de Turismo de Navarra ha presentado los datos del sector al cierre de 2006, ha analizado las actividades realizadas y ha expuesto los proyectos y objetivos para los próximos meses.
Con los premios “Reyno de Navarra” se quiere reconocer los méritos de personas y entidades que han contribuido de forma notable al desarrollo del sector turístico. Los méritos de los ganadores son, según los miembros del Consejo Navarro de Turismo, los siguientes: 
Ayuntamiento de Pamplona. “Por su contribución en estos últimos años a mejorar la imagen y el sector turístico de la ciudad, a través de la puesta en marcha, con la colaboración del Gobierno de Navarra, del Plan Estratégico del Turismo de Pamplona en el que se incluyen proyectos que están mejorando la capacidad de acogida y el dinamismo de la ciudad de forma notable”.

Asociación de Empresarios de Hostelería de Navarra. “No sólo por su trayectoria, sino por la puesta en marcha de diferentes proyectos que están suponiendo un impulso notable del sector, como la labor de implantación de los sistemas de calidad en los distintos sectores hosteleros, el impulso de las diferentes asociaciones que la integran tanto en el ámbito de la ordenación como en el de la promoción, o la reciente iniciativa pionera en la Comunidad en la comercialización de hoteles a través de su central de reservas on-line.

Orden del Volatín de Tudela. “Institución con más de 30 años de antigüedad, cuyo principal objetivo es la promoción de las tradiciones. La Orden ha favorecido el desarrollo turístico de Tudela y de toda la Ribera a través del conocimiento y promoción de sus fiestas, su gente y su gastronomía. Los caballeros de la Orden son los encargados de la organización, entre otros, de actos como las Jornadas de Exaltación de la Verdura, la concentración de Gigantes, la procesión de Santiago, el festival de villancicos y su ceremonia más representativa, el Volatín, declarada de interés nacional”.

Sagrario Goñi Michelena. “Comenzó su trayectoria como empresaria turística en el año 1995, explotando la casa denominada Olaseneko Borda, situada en Bera-Vera de Bidasoa. Sagrario, es además desde el año 1999 presidenta de la Asociación de Casas Rurales Hiruak Bat, miembro activo del Consorcio Turístico de Bertiz, presidenta de la Federación de Asociaciones y Organizaciones Turísticas de Navarra y miembro del Consejo de ASETUR (Asociación Española de Turismo Rural). Su trayectoria, talante personal y dinamismo, la han hecho merecedora del reconocimiento como referente y pionera en el Turismo Rural de Navarra, ya que su forma de entender el turismo rural ha contribuido a consolidar a Navarra como destino en ese ámbito”.

Restaurante 33 de Tudela. “Restaurante de tradición familiar cuyo origen se remonta al año 52. Por su servicio y su constante e ininterrumpida labor de promoción de nuestra gastronomía, especialmente de la verdura de la Ribera, tratada con tal cuidado que se realizan constantes estudios sobre ella, tanto en los cultivos propios como en la cocina”.
Entre Vinos. “Excelente iniciativa destinada a potenciar el turismo enológico de Navarra. En el ámbito del turismo de fin de semana, realizan rutas que combinan arte, historia y gastronomía. En la primavera de 2005 la agencia de turismo enológico Entre Vinos recibió el prestigioso premio Almira del grupo catalán CETT. También ha sido distinguido con el premio “Best of 2006” de The Great Wines Capitals Global Network. Además está extendiendo sus actividades y filosofía a regiones vecinas, como La Rioja, País Vasco, Aragón y Castilla y León”.
El Consejo ha decidido asimismo conceder una mención especial a Miguel de la Quadra Salcedo “por su trayectoria y contribución a divulgar la Comunidad Foral de Navarra en todos los ámbitos”.
Estos galardones serán entregados en la Gala del Turismo que se celebrará en Baluarte en el mes de abril. Los galardonados en la pasada edición fueron el Concejo de Aurizberri/Espinal, la Asociación de Almadieros de Burgui, la empresa de servicios turísticos Erreka, AC Hotels y el restaurante Túbal de Tafalla.
Balance

En el balance de la actividad de los últimos años, el Consejo de Turismo ha destacado que la creación del Departamento de Cultura y Turismo ha alimentado la sinergia entre ambos ámbitos. Asimismo, se ha hecho referencia a las actuaciones tanto en lo que respecta al fomento de la creación de productos y equipamientos como en el ámbito de la promoción, actuaciones que, según se ha señalado, han sido posibles gracias, entre otras cosas, al incremento de los recursos económicos destinados al turismo. Así, en 2007 Turismo tendrá un presupuesto de 16 millones de euros, mientras que en 2003 fue de 8,07 millones de euros.

Las actuaciones más significativas del Servicio de Fomento y Ordenación del Sector Turístico han sido las ayudas de 9,6 millones de euros a pymes turísticas para la creación de alojamientos y servicios complementarios con una inversión total inducida de 71,8 millones de euros en el periodo 2003-2007, y la concesión de subvenciones a entidades locales y consorcios por importe de 13,2 millones de euros, con una inversión total de más de 27,6 millones de euros desde 2003 en actuaciones como las cuevas de Mendukilo en Larraun, el Centro de la Brujería de Zugarramurdi, la Casa de la Memoria de Isaba, el Centro de Interpretación de la Trufa de Metauten o la recuperación del Molino de Amaiur.  En este apartado también se incluyen la futura instalación de un Parador de Turismo en el Monasterio de Irache o el apoyo a proyectos como el Centro de Esquí de Fondo del Valle de Roncal. Por otra parte, se han abonado subvenciones por importe de 4,1 millones de euros a entes locales, consorcios y asociaciones para la realización de acciones de promoción que han supuesto una inversión de 8,2 millones de euros en el periodo 2003-2006.

Por otra parte, el Departamento ha trabajado en programas de calidad como Montaña de Navarra, Ruta del Vino o el Plan de actuación turística de Pamplona. 

Asimismo, se está promoviendo la implantación de la “Q” de calidad turística mediante ayudas a la inversión y a la certificación. El año 2006 se ha cerrado con un total de ochenta establecimientos certificados con la “Q” de calidad turística, para cuya obtención el Gobierno de Navarra ha concedido ayudas a pymes por importe de 220.000 euros para una inversión inducida de más de 1,2 millones de euros. Actualmente se encuentran certificados en Navarra un total de 19 hoteles y apartamentos turísticos, 21 casas rurales, 4 restaurantes, 2 balnearios, 1 campamento de turismo, 2 espacios naturales protegidos (Señorío de Bertiz y Foz de Lumbier), 29 agencias de viajes, y las oficinas de información turística de Pamplona y de Bertiz. Los establecimientos certificados han pasado de 19 en 2002 a 53 en 2005 y 80 en 2006.

En el ámbito legislativo se ha desarrollado la Ley de Turismo a través de la aprobación de los Reglamentos de Ordenación de los Albergues Turísticos y de Ordenación de los establecimientos hoteleros de Navarra. 

Además, en el año 2006 se han realizado un total de 317 inspecciones turísticas, se han emitido un total de 68 informes técnicos de asesoramiento y proyectos y 46 informes sobre subvenciones.

Por lo que respecta a la promoción turística, se ha elaborado y ejecutado el Plan de Marketing de Turismo, se ha implantado la marca turística “Reyno de Navarra, tierra de diversidad”, y se están desarrollando alrededor de cincuenta programas diferentes, con especial incidencia en el ámbito internacional. Entre estos programas figuran la elaboración de una nueva línea de publicaciones y la edición de más de dos millones de folletos de información turística en 2006; la renovación del archivo fotográfico con la aportación de 12.000 imágenes; la participación en 17 ferias nacionales y 22 internacionales; la organización de actos de presentación, la creación de la red de agentes turísticos en el extranjero (Alemania, Bélgica, Holanda, Luxemburgo, Francia, Italia y Reino Unido), el diseño y ejecución de varias campañas publicitarias (en 2006 se insertó por primera vez publicidad en televisión nacional con un total de 497 pases); la creación del portal de turismo en Internet en formato multilingüe; la organización de 56 viajes de familiarización a los que han acudido 103 periodistas que han publicado un total de 225 artículos en la prensa extranjera; la mejora de la señalización turística, y la realización de acciones de sensibilización y formación.
Los datos sobre la evolución del turismo indican que en 2006 se superó por primera vez el millón de viajeros (1.027.040, según los datos del INE), con lo que se alcanza el objetivo previsto en el Plan de Marketing, que establecía la cifra del millón de visitantes en 2006 y de millón y medio para el año 2010. La evolución de la cifra de visitantes es la siguiente: 740.352 en 2002, 801.963 en 2003, 853.027 en 2004, 915.128 en 2005 y 1.027.040 en 2006.

Las pernoctaciones en 2006 fueron 2.275.560, frente a las 1.724.709 de 2002, 1.805.388 en 2003, 1.904.341 en 2004 y 2.118.957 en 2005. También se incremento la cantidad de empresas de alojamientos, 1.052 en 2006  frente a las 988 del año anterior o las 814 que había en 2002. Estas empresas ofertaron en 2006 27.465 plazas, frente a las 26.537 de 2005 o las 23.187 de 2002. Finalmente las consultas efectuadas en las oficinas de turismo aumentaron un 28,57% y pasaron de 425.320 en 2005 a 546.829 el pasado año. (






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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