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En 2007 se han diagnosticado en Navarra 19 casos de Sida, cifra similar a las registradas en los últimos años 

Viernes, 30 de noviembre de 2007.  En lo que va de año se han diagnosticado en Navarra 19 casos de Sida, cifra similar a las registradas en los últimos años, con una distribución por sexos de tres varones por cada mujer. Además, se sigue apreciando un cambio en el patrón epidemiológico, ya que los pacientes tienen más edad y existe un claro predominio de la transmisión sexual (tanto heterosexual como homosexual). Sin embargo, en el conjunto de todos los años permanece como la práctica de riesgo más señalada la de los usuarios de drogas por vía parenteral,  tanto en hombres como en mujeres. 

Estos datos han sido aportados esta mañana por la consejera de Salud, María Kutz Peironcely, en el transcurso de una rueda de prensa celebrada en el Hospital de Navarra, en la que también ha participado el doctor Julio Sola, responsable de la vigilancia epidemiológica del Sida en Navarra. 

Desde que en 1996 se inició la triple terapia, la mortalidad global, tanto por la infección VIH como por SIDA, sigue descendiendo de forma espectacular. A lo largo de 2007 fallecieron seis pacientes de Sida, alguno de ellos por mala adherencia al tratamiento, y otros de cirrosis por la coinfección con el virus de la Hepatitis C. El principio fundamental del tratamiento antirretroviral consiste en suprimir al máximo la replicación VIH con la finalidad de permitir que el sistema inmune (defensas) se recupere. Con ello, se consigue evitar la progresión clínica (reducción de infecciones oportunistas y cánceres asociados al sida) aumentando así la supervivencia. En el Hospital de Navarra, centro de referencia en Navarra para el tratamiento del Sida, el 95 % de los pacientes atendidos tienen cargas virales por debajo de los límites de detección mediante técnicas ultrasensibles (20-50 copias por ml de sangre), lo que les permite obtener unos indudables beneficios respecto a calidad de vida y de supervivencia. 

En este momento se atiende a 1.058 pacientes, de los que 755 se encuentran en tratamiento antirretroviral (15 pacientes con 2 fármacos, 515 con tres, 126 con cuatro y 10 con cinco fármacos). 

Por lo que respecta a la infección por el virus de la inmunodeficiencia humana (VIH), en el Hospital de Navarra se han diagnosticado desde el inicio de la enfermedad un total de 1.946 pacientes, con 536 fallecimientos, de los que 445 fueron a causa del Sida. 
En cuanto a los avances terapéuticos, en este momento existen seis diferentes familias de  antirretrovirales, con más de veinte fármacos comercializados. Dos de ellas (un inhibidor de la integración del virus y otro que impide la entrada) se encuentran en fase de ensayo clínico. Estos dos últimos fármacos ya están disponibles en el Hospital de Navarra para poder emplearlo en pacientes con múltiples fracasos mediante ensayos de investigación “uso expandido”. 
Acto conmemorativo del Día Mundial contra el Sida 

Con motivo de la conmemoración mañana sábado, día 1 de diciembre, del Día Mundial contra el Sida, el Gobierno de Navarra ha celebrado esta mañana un acto cívico, que ha tenido lugar en la explanada de la zona hospitalaria, junto al busto de Santiago Ramón y Cajal. 
El acto ha consistido en el despliegue de un gran lazo rojo, símbolo de la solidaridad y de la lucha mundial contra el Sida, realizado con el anudamiento de cientos de tradicionales pañuelos rojos de las fiestas navarras, como un signo que identifica y une a la ciudadanía de la Comunidad Foral. 

Además de la consejera Kutz, en la conmemoración han participado entidades sociales, económicas y deportivas de Navarra, especialmente algunas caracterizadas porque su actividad está señalada por el color rojo:  Club Atlético Osasuna, la Asociación de Donantes de Sangre Adona, Cruz Roja, Banco de Sangre,  Policía Foral, Gremio de Carniceros, alcaldes de Lodosa (por el pimiento del piquillo) y Milagro (cerezas), las Denominaciones de Origen del Pacharán y de Vino de Navarra, y personalidades del mundo del toro. Además han participado otras instituciones y entidades como, Bomberos de Navarra, Caja Navarra, Cámara Navarra, Reyno Gourmet- Productos de Navarra, y Gaiteros y Dulzaineros Ezpelur de Pamplona. 
El Gobierno de Navarra aportó 2,5 millones de euros entre 2002 y 2006 para luchar contra el Sida en los países menos desarrollados 

Entre los años 2002 y 2006, el Gobierno de Navarra aportó en concepto de Cooperación al Desarrollo un total de 2,5 millones € para luchar contra el Sida en los países menos desarrollados. En concreto, el 98% de los fondos fueron destinados a África, con 2,3 millones €, y el resto se dirigieron a América del Sur. Dentro del continente africano, entre los países receptores de la ayuda destacan Tanzania, Rwanda, Namibia, Uganda, Camerún y Kenya. La ayuda se destina fundamentalmente a desarrollar programas de control de la transmisión del VIH, con especial atención a las mujeres, así como a desarrollar actividades educativas de prevención. 
Según ONUSIDA, la agencia de las Naciones Unidad especializada contra la enfermedad, actualmente hay en el mundo más de 36 millones de personas que viven con el VIH/SIDA, y el denominado “tercer mundo” alberga el 95% de las infectadas. El VIH/SIDA no es únicamente un problema médico ni de salud pública, sino también un importante problema socioeconómico, ya que constituye por sí sola un grave obstáculo para el desarrollo de los países empobrecidos, que son los más afectados. Mientras que los países más desarrollados han logrado identificar el perfil de la epidemia, limitar sus efectos destructivos sobre la sociedad y la economía, y mantener las tasas de infección por debajo del 1%, las tasas en los países del Sur, en especial en África Subsahariana, pero también en alguna partes de Suramérica, Caribe y Asia, adquieren dimensiones incontrolables y la brecha se está ampliando rápidamente. Esa diferencia no es sólo en las tasas de infección, sino también en la posibilidad de acceso al tratamiento, al conocimiento y a la prevención.

África es el continente donde la pandemia ataca de manera más cruel, y en concreto, África Subsahariana, que está sufriendo la mayor epidemia mundial: con sólo el 10% de la población, concentra al 70% de los infectados mundiales, según indica el Informe de 2007 de la ONU sobre los Objetivos del Milenio. Por ello, el VIH/SIDA se ha convertido en uno de los problemas acuciantes que impiden el desarrollo del continente, ya que está golpeando con fuerza a la juventud, un segmento de la población especialmente decisivo para la consolidación del progreso. Además, la vulnerabilidad del continente a la pandemia se agrava por múltiples factores, como las desigualdades entre hombres y mujeres, los desequilibrios económicos, los conflictos armados, los desplazamientos de población, la inestabilidad política, o la precariedad de los sistemas de salud. 
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