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El Centro de Recursos Ambientales celebra mañana en Lumbier el encuentro anual de voluntariado ambiental
La jornada comenzará a las 9.15 horas en el Ayuntamiento de la localidad 
Viernes, 31 de marzo de 2006.  El Centro de Recursos Ambientales de Navarra, fundación adscrita al Departamento de Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y Vivienda del Gobierno de Navarra, celebra mañana, sábado 1 de abril, en el Ayuntamiento de Lumbier el encuentro anual de voluntariado ambiental que reúne a entidades que están desarrollando proyectos. En total, se prevé que asistan representantes de unas veinte entidades. La jornada comenzará mañana, sábado 1 de abril, a las 9.15 horas en el Ayuntamiento de Lumbier.

Desde su creación en el año 2003, el Centro de Recursos Ambientales de Navarra es la entidad encargada de la promoción, dinamización y difusión del voluntariado ambiental en Navarra. Con el encuentro se pretende impulsar el intercambio de experiencias y el aumento de la calidad de los proyectos de voluntariado ambiental partiendo de la realidad actual. 

Otro de los objetivos del encuentro es favorecer una visión de conjunto de las acciones realizadas por las diferentes entidades y asociaciones; establecer un marco de discusión sobre las características y contenidos de los programas de voluntariado ambiental; analizar las dificultades encontradas en la elaboración y realización de proyectos; promover la realización de nuevos proyectos de voluntariado ambiental; debatir la creación de una red de entidades implicadas; y dar a conocer los instrumentos de apoyo para el voluntariado ambiental.

A lo largo de la mañana está previsto que se expongan cinco proyectos significativos realizados durante el año 2005 en Navarra. En esta ocasión serán el Centro de Recuperación de Fauna Silvestre de Ilundáin; proyecto Autillo en Pamplona de Amigos de la Fauna Urbana; “Burgui pueblo de los oficios” de la Asociación Cultural Almadieros Navarros; Cercado Dormidero en la Cañada Real de Lumbier de la Asociación Laboral 2002 Josenea; y “Descubre y trabaja el Medio Ambiente de la Ribera” en Tudela y su Comarca del Consorcio EDER.

Asimismo, en la jornada de voluntariado intervendrá Rafael Pedauyé, responsable de la obra social de la Caja de Ahorros del Mediterráneo que expondrá el Programa ‘VOLCAM’ de ayudas al voluntariado ambiental que realiza su entidad.

Por su parte, Javier Asín, director gerente del Centro de Recursos, presentará como propuestas para debatir entre los asistentes la puesta en marcha de un proyecto de voluntariado ambiental (financiado por Caixa Catalunya) y un programa de voluntariado ambiental en ríos de Navarra.

Proyectos de voluntariado ambiental en 2005

Los proyectos subvencionados por el Departamento de Medio Ambiente dentro de la convocatoria de ayudas para actividades de voluntariado y educación ambiental fuera del ámbito escolar fueron los siguientes: 

- Amigos de la Fauna Urbana. Proyecto Otus: estudio de la población del autillo en parques y jardines de Pamplona.

- Consorcio EDER. Descubre y trabaja el medio ambiente de la Ribera.

- Ayuntamiento de Cintruénigo. Adecuación y señalización Cañada Real Montes de Cierzo.
Asimismo, por parte de Caja Navarra se subvencionaron los siguientes proyectos:

- Ayuntamiento de Izalzu. Reparación de fuente.

- Ayuntamiento de Jauriota. Emita de San Pedro.

- Aitonak. Restauración y adecuación de fuentes de manantiales en Urbasa.

- Concejo de Lizaso. Recuperación de hábitats para la rana ágil en Orgi.

- Asociación Santa Engracia. Recuperación del corral de Ganuza en Azuelo.

- APYMA de los colegios Lorenzo Goikoa e Iturrama. Limpieza de itinerarios en Urbasa.

- Amigos de la Cañadas Reales de Navarra. Recuperación, limpieza de las cañadas Reales de las provincias y Roncal.

- Sociedad Ripakoa. Recuperación del patrimonio ligado al agua en Lizoáin.

- Ayuntamiento de Izal. Limpieza y recuperación de senda entre el pueblo de Gallues y la ermita de la Virgen de Arburura.

Por otra parte, se realizaron otros proyectos con subvención de otras entidades o con coste para la entidad promotora:

- Centro de Recuperación de Fauna Silvestre de Ilundáin. Rehabilitación de fauna salvaje.

- Almadieros de Burgui. Realización de una cubierta de madera y acondicionamiento para Carbonera en Burgui.

- Asociación Santa Engracia y Ayuntamiento de Azuelo. Lavadero de Calzada en Azuelo.

- Sociedad de Ciencias Gorosti: Proyecto Noctua, Proyecto Sacre, anuario ornitológico, atlas de aves invernantes, censo de rapaces y córvidos nidificantes en Navarra, curso de reconocimiento de aves para voluntarios y censo invernal de milano real mediante conteo de dormideros.

- Asociación Laboral 2002 Josenea. Cercado-Dormidero en Cañada Real  Murillo-Salazar.

- Ayuntamiento de Areso. Limpieza y recuperación de espacios degradados en el término de Areso.

El coste invertido en todos los proyectos ascendió a un total de 121.052 euros. 
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