Navarra estará presente en la Exposición Universal de Aichi (Japón) durante los días 2 al 8 de mayo

Navarra estará presente con especial protagonismo en la Exposición Universal de Aichi (Nagoya, Japón) entre los días 2 al 8 de mayo en que tendrá lugar la Semana de Navarra en el marco de las actividades del Pabellón de España. 


La Comunidad Foral utilizará el excepcional ámbito de difusión que proporciona la Exposición Universal para dar a conocer al público japonés (se estima que constituye el 90% de los visitantes de la Exposición) sus atractivos turísticos y su carácter de región avanzada de Europa. 

El nexo de presentación será la figura de San Francisco Javier, hijo de Navarra y personaje conocido y apreciado en Japón porque fue el primer europeo que se adentró en el país y transmitió a Occidente la realidad cultural y social de este país. 
Con este motivo, el Gobierno de Navarra ha editado en japonés, castellano e inglés, la publicación Cartas de Japón escritas por Francisco de Javier en la que se recogen párrafos de la correspondencia del santo misionero que contienen observaciones elogiosas sobre Japón. 

El Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma, y el presidente de la Sociedad Estatal para Exposiciones Internacionales (SEEI), Pablo Bravo Lozano, han firmado esta mañana el convenio de colaboración con los términos de la participación de Navarra en las actividades del pabellón español en la Exposición de Aichi.

El Presidente Sanz hará una visita oficial a Japón con ocasión de la presencia de la Comunidad Foral en Aichi, que incluye, además de la participación en los actos del Día de Navarra en la Exposición, una visita a la ciudad de Yamaguchi, donde se erige la iglesia dedicada a San Francisco, y a la Universidad Sofia de Tokio. En ambas localidades el Presidente del Gobierno presentará el programa Javier 2006. Encuentro con la cultura universal, que se llevará a cabo en Navarra con ocasión del V centenario del nacimiento del santo y con el que se espera la visita de un millón de personas a la cuna del santo. 
Navarra en Aichi


La “Semana de Navarra” en la Exposición Universal de Aichi (2 a 8 de mayo) tiene un carácter especial en el calendario japonés donde se la llama la “semana dorada”, porque, además del sábado y domingo (7 y 8),  alberga tres días festivos más: el Día de la Constitución (3 de mayo), el Día del Ciudadano (4 de mayo) y el Día del Niño (5 de mayo). Durante estas jornadas de gran afluencia de público a la Exposición, los visitantes al  pabellón de España podrán asistir a la proyección del audiovisual Navarra, la tierra de Francisco de Javier” y recibirán el tríptico en japonés, Navarra (España). Arte, historia, amistad, del que se ha hecho una tirada de 50.000 ejemplares.  


El audiovisual ilustra la importancia de San Francisco Javier para el conocimiento de Japón en Europa y, en su segunda parte, ofrece un panorama de la realidad de Navarra.  El tríptico promocional, dirigida al gran público e ilustrado con imágenes de la Comunidad Foral, es una invitación a visitarla y describe su paisaje, su calidad de vida y su oferta turística de la que ofrece mayor detalle de algunos de sus hitos significativos: el castillo de Javier, la ciudad de Pamplona, el Camino de Santiago, las Bardenas Reales, el Museo Oteiza y el patrimonio gastronómico. El tríptico dedica una explicación al escudo de Navarra. Este emblema tiene especial importancia para favorecer la identificación de la Comunidad Foral en una cultura tan alejada como la japonesa. El escudo de Navarra en forma de logotipo estará presente en lugar bien visible en el Pabellón de España y en su folleto institucional. Los visitantes recibirán también insignias de solapa con el escudo de Navarra.

Los visitantes más distinguidos de Pabellón de España recibirán un ejemplar de la publicación Cartas de Japón de Francisco de Javier. Esta edición, preparada por la Dirección General de Comunicación del Gobierno de Navarra, reproduce los kakemonos (pinturas japonesas del siglo XIX) sobre la estancia de San Francisco en Japón, así como dos retratos del santo que se conservan en museos japoneses. Los textos  originales de las cartas del santo, que fueron escritos en español y portugués, se ofrecen con una tipografía que imita la caligrafía de Javier. 


El Gobierno de Navarra, además exhibirá en Aichi réplicas de cuatro valiosas piezas del patrimonio cultural de la Comunidad, que identifican su devenir histórico. Estas réplicas son:

- De la Edad Antigua, un recipiente doméstico de cerámica para agua de la segunda mitad del siglo I (sigillata hispánica), cuyo original fue hallado en la villa romana de Liédena y se encuentra en el Museo de Navarra.

- Un conjunto de sellos céreos de los reyes navarros Sancho VI el Sabio (1150-1194), Sancho VII el Fuerte (1194-1234), Teobaldo ii (1253-1270) y de Carlos III el Noble (1387-1425), cuyos originales se conservan en el Archivo General de Navarra. 

- La reproducción de un kakamono (dibujo japonés del siglo XIX) que representa la llegada de San Francisco Javier a la ciudad de Kagoshima el 15 de agosto de 1459, y cuyo original se guarda en el castillo de Javier. 

- Y, por último, en representación del arte actual, una escultura de bronce que representan a San Francisco Javier, de Faustino Aizcorbe, cuyo original se exhibe en la iglesia del santo en Yamaguchi. 

6 de mayo, Día de Navarra en la Exposición Universal


El Día de Navarra se celebrará el 6 de mayo, viernes. El Presidente Sanz y el consejero de Cultura y Turismo, Juan Ramón Corpas Mauleón, que le acompañará en el viaje, llegarán a las 10:00 horas al Pabellón de España donde serán recibidos por su presidente, Pablo Bravo, y tendrá lugar el izado de las banderas de España y de Navarra. 

A continuación, tendrá lugar el visionado del audiovisual en japonés Navarra, la tierra de Francisco de Javier, producido por el Gobierno de Navarra y, después, una visita de las autoridades navarras al Pabellón de España en el curso de la cual el Presidente Sanz firmará en el Libro de Honor del Pabellón. Al término de este recorrido, los visitantes asistirán al espectáculo musical Viento de Navarra. Naturaleza, historia, arte, producido por el Gobierno de Navarra e interpretado por el grupo Josetxo Goia-Aribe Ensemble, con música de jazz y reminiscencias del folclore de Navarra. Este espectáculo será introducido en japonés con una explicación escenificada por Hiroyasu Osota, que dará a conocer al público los atractivos de Navarra.


A las 12:00 horas tendrá lugar el acto de presentación del programa Javier 2006, Encuentro de Cultura Universal en el que intervendrán, el presidente de la Sociedad Estatal de Exposiciones Internacionales, Pablo Bravo Lozano; el ministro consejero de la Embajada de España en Japón,  César Alba; el consejero de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra, Juan Ramón Corpas Mauleón; el vicegobernador de la Prefectura de Yamaguchi, Shigeri Wataya, y el Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma. A continuación, se servirá un aperitivo a los invitados. El Pabellón de España ofrecerá un almuerzo a las delegaciones de Navarra y Yamaguchi. 
 
Al día siguiente, 7 de mayo, el Presidente Sanz y sus acompañantes cursarán una visita a diversos pabellones de la Exposición Universal y, a las 11:30 horas, el Presidente recibirá en el Pabellón de España a los niños del jardín de infancia de Nagoya Konan Aichi-Ken que han resultado ganadores de un concurso de dibujos sobre el castillo de Javier y la figura de San Francisco.

A las 12:00 horas de este día, en la misma sala multiusos del Pabellón de España, tendrá lugar la presentación de la Cátedra Garrigues de Derecho Global, de la Universidad de Navarra, y del diccionario jurídico hispano-japonés, editado por dicha cátedra y la editorial navarra Thompson-Aranzadi. 

Visita a Yamaguchi y Tokio


En los días siguientes, 8 y 9 de mayo, el Presidente del Gobierno de Navarra se desplazará, primero, a la localidad de Yamaguchi, donde se erige la iglesia dedicada a San Francisco Javier, y en cuya Escuela Hofu está previsto que se presente el programa Javier 2006 ante el gobernador de la prefectura de Yamaguchi, Skinari Nii. El día 10 de mayo, antes de partir hacia Tokio, el Presidente Sanz se entrevistará con el alcalde de Yamaguchi, Eiichi Goushi, y después celebrará una reunión de trabajo sobre próximos proyectos de intercambio entre el Gobierno de Navarra y la Prefectura de Yamaguchi. 

En día 11 de mayo, el Presidente del Ejecutivo foral presentará en la Universidad Sofia de Tokio el programa Javier 2006 en un acto en el que también intervendrán el consejero de Cultura y Turismo, Juan Ramón Corpas, y el director del Centro de Estudios Hispánicos de la Universidad, Norio Shimizu. 
En estos actos de presentación se proyectará también el DVD promocional Navarra, la tierra de San Francisco Javier.



Pamplona, 28 de abril de 2005
