El próximo 15 de agosto se abre la media veda en Navarra, dando inicio a la temporada cinegética 2004/2005
La temporada de caza mayor comenzará el 2 de septiembre para jabalí y corzo en batida

El próximo 15 de agosto, festividad de La Asunción de la Virgen, dará comienzo la media veda en toda Navarra, primer plato de la temporada cinegética 2004/2005. Así se regula en la orden foral de vedas de caza que se publicó el pasado 26 de julio en el Boletín Oficial de Navarra.


Durante la media veda, que se abrirá entre el 15 de agosto y el 12 de septiembre pudiéndose cazar todos los jueves, sábados, domingos y festivos, se podrán capturar las siguientes especies: ánade real, codorniz (cupo de 10 ejemplares por cazador y día), tórtola común (cupo de 2 ejemplares), tórtola turca y paloma bravía, así como urraca, grajilla y corneja, especies que pueden cazarse en cualquier época del año en la que esté abierta la veda de cualquier otra especie cinegética. Durante las cacerías de codorniz también se podrá disparar a los zorros.
Caza mayor


La caza mayor, por su parte, dará inicio el jueves 2 de septiembre, con la apertura de la temporada de las batidas de jabalí y corzo, especies que podrán cazarse los jueves, sábados, domingos y festivos hasta el 27 de febrero de 2005 (para el jabalí se exigen cuadrillas de al menos 4 cazadores) y hasta el 26 de diciembre (corzo, según los Planes de Ordenación Cinegética). También se podrá cazar el ciervo y el gamo en batida entre los días 12 de octubre y 23 de enero de 2005, los jueves, sábados, domingos y festivos en los acotados en los que esta caza esté autorizada por su POC.


La caza de ciervos y corzos machos en rececho también podrá llevarse a cabo en los cotos autorizados expresamente, en el caso del ciervo entre el 19 de septiembre y el 10 de octubre y los corzos durante los meses de mayo y junio de 2005.

Migratorias desde palomeras y becadas

La caza de las especies migratorias desde puestos de espera (palomeras) autorizados se realizará entre el 1 de octubre y el 8 de diciembre, ambos inclusive, pudiendo cazarse a diario las siguientes especies: paloma torcaz, paloma zurita, paloma bravía, zorzal común, zorzal charlo, zorzal real, zorzal alirrojo y tórtola turca. Las citadas cuatro variedades de zorzal también podrán cazarse entre el 1 de noviembre y el 9 de enero de 2005, a diario, desde puestos autorizados de zorzal, así como mientras se cacen becadas o conejos.


Las palomas y la tórtola turca también se podrán cazar al salto entre el 1 de noviembre y el 23 de enero de 2005, al salto, los jueves, sábados, domingos y festivos. En ese mismo periodo y modalidad se podrá cazar también zorzales, pero sólo los domingos y festivos.

La caza de la becada con perro (la caza a la espera y en balsas está prohibida) se podrá realizar entre el 10 de octubre y el 23 de enero de 2005 en todos los bosques navarros, con un cupo máximo de 3 piezas por cazador y día (cada acotado deberá establecer un sistema de control para ello).

Perdiz, liebre, conejo, faisán, acuáticas y zorro

La caza de la perdiz, la liebre, el conejo, el faisán, las aves acuáticas y el zorro, con carácter general, se podrá llevar a cabo entre el 1 de noviembre y el 23 de enero de 2005: la perdiz, la liebre y el faisán sólo en domingos y festivos; el conejo y el zorro en jueves, domingos y festivos; y las acuáticas (ánsar común, cerceta común, ánade real, focha común, avefría y agachadiza común), los jueves, sabádos, domingos y festivos.


La perdiz y la liebre podrán cazarse de acuerdo al calendario de días autorizados para cada acotado (conforme a los conteos realizados previamente) y, en todo caso, hasta las 14 horas. El cupo por cazador y día, en la modalidad de al salto, es de tres piezas para las dos especies en conjunto (máximo de una liebre y dos perdices o tres perdices). También se podrá cazar perdiz y liebre en mano, con tres cazadores de máximo por mano.


La caza de la liebre europea en batida, popular en La Montaña, podrá reunir a un máximo de seis cazadores, con un cupo por jornada de caza y cuadrilla de dos liebres.


La caza de liebre con galgos y sin escopeta ni palos se podrá desarrollar individualmente o por cuadrillas de un máximo de seis personas. En ambos casos se podrá cazar con dos galgos y se permite cazar dos liebres por día. La caza con galgos también está autorizada los sábados.

En los acotados del sur de Navarra se podrán campear los perros de pluma y de rastro (para perdiz y liebre) los días 10, 17 y 24 de octubre.


El conejo, por otro lado, se llevará a cabo conforme al calendario autorizado para cada acotado, aunque si el Índice Kilométrico de Abundancia (IKA) de un acotado es superior a 3, también se pueda cazar conejo organizadamente y bajo la supervisión de un guarda los sábados y domingos entre el 15 de agosto y el 17 de octubre. Y si el IKA de este verano es superior a 5, estos acotados podrán prolongar la temporada de caza hasta el 27 de febrero de 2005 (los sábados, domingos y festivos). Durante las cacerías de conejo también se podrá disparar a los zorros.

La caza del zorro en batida está autorizada entre el 2 de septiembre y el 27 de febrero y su caza a la espera junto a madrigueras, entre el 1 de noviembre y el 27 de febrero de 2005 (en ambos casos los días hábiles de caza son los jueves, sábados, domingos y festivos).
Pamplona, 3 de agosto de 2004
