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La consejera Amelia Salanueva ha suscrito en Barbarin un manifiesto en favor de la cultura en los pueblos pequeños 
Sábado, 14 de junio de 2008.  La consejera de Administración Local, Amelia Salanueva Murguialday, ha participado hoy en el I Encuentro Cultural Barbarin, promovido por este ayuntamiento y suscrito un manifiesto en favor de la actividad cultural y turística en los pueblos pequeños de Navarra. Los actos han comenzado pasado el mediodía en el Ayuntamiento de Barbarin con la recepción de los invitados por parte de la alcaldesa Carmen Iturri Villanueva.

Seguidamente se ha procedido a leer el manifiesto y afirmar posteriormente este documento titulado “La cultura llega donde todos llegamos”. La jornada contaba con una comida popular y por la tarde, los miembros de la asociación de cantautores “Ojalá” y del grupo de poesía Ángel Urrutia han ofrecido un concierto de poesía y música. 
El Ayuntamiento de Barbarin, de menos de cien habitantes, ha agradecido al Gobierno de Navarra que siga apoyando la cultura en la Comunidad Foral y ha solicitado que todas las personas pongan “su granito de arena” para que también los pueblos pequeños puedan tener actividades culturales.

Por su parte, la consejera Amelia Salanueva ha agradecido la invitación del ayuntamiento y ha destacado la importancia de organizar actos como este I Encuentro Cultural de Barbarin que dan vida a los propios pueblos, especialmente a los de menos población, los dan a conocer al exterior y se hacen eco de la existencia de estas localidades y de su encanto.

 Amelia Salanueva ha recordado, asimismo, que el Gobierno de Navarra ha organizado durante años distintas programaciones que han recorrido y recorren los pueblos de la Comunidad Foral y que es objetivo primordial seguir fomentando la cultura en sus más ricas expresiones y en todos los rincones de la Comunidad. Ha destacado la labor del departamento de Cultura en este aspecto y ha puesto como ejemplo el programa Cultur que este verano visitará las distintas poblaciones de Navarra.

A continuación se reproduce el manifiesto “La cultura llega donde todos llegamos”, firmado por vecinos y asistentes al acto en Barbarin.

“Desde el Ayuntamiento de Barbarin, Navarra, queremos hacerles partícipes de este manifiesto en favor de la cultura en la zona rural navarra.

Con la celebración de este día y la firma de este manifiesto deseamos divulgar la voluntad que desde el mundo rural se tiene porque la cultura, en sus diversas manifestaciones artísticas: literaria, musical, pictórica, fotográfica, llegue a todos los pueblos navarros.

Sabemos que desde el Gobierno de Navarra se hacen actividades culturales y que somos una provincia privilegiada que crece cada día más en este campo.

Deseamos que este apoyo deje patente a todos los que, día a día, trabajan por esta divulgación cultural y ayuden a que pueblos con pocos vecinos, pueblos sin apenas recursos económicos, sean también lugares donde se realicen encuentros culturales.

La riqueza de una zona no la da sólo la economía, si no también la diversidad cultural y la oportunidad de que las personas que la habitan se beneficien de aquellas ofertas literarias, musicales o de animación que se les pueda ofrecer. 

El Ayuntamiento de Barbarin, con todos sus miembros, ha hecho un esfuerzo por apoyar y animar a que otros pueblos navarros tengan la oportunidad que hoy tenemos aquí.

Somos un pueblo de casi 90 habitantes. Era impensable y hablamos en pasado, que cantautores, poetas, etc, de reconocido prestigio, nos dijesen que sí estarían voluntariamente en nuestro municipio para levantar las manos en favor de esta riqueza cultural que tenemos en Navarra.

La poesía hoy aquí presente es un mundo minoritario y, a veces, desconocido que deseamos acercar y dar a conocer más.

Un poeta publica su poemario para el público no para otros poetas y su deseo es dar a conocer sus versos, la sensibilidad que aflora de este género literario y hacer que llegue a todos los públicos.

El trovador, desde antaño, lleva su música y sus cantares por los pueblos. Es un arte que no se debe dejar en el olvido, ya que la divulgación de la música es un modo de expresión cultural que todos debemos ayudar a conservar.

Pedimos que, desde las áreas culturales de los ayuntamientos, se haga un esfuerzo para que los habitantes de zonas rurales de mínimas poblaciones tengan la oportunidad de acercarse a la gran cantidad de proyectos culturales que existen en Navarra.

Pedimos también que, desde el Gobierno de Navarra, se apoye este manifiesto en favor de la divulgación cultural navarra y que no se pongan límites a la divulgación en función de coeficientes o similares.

Los aquí firmante, hoy día 15 de junio de 2008 en Barbarin, Navarra, hacemos eco de nuestra voluntad y nuestro esfuerzo porque ningún pueblo se quede sin oportunidades culturales debido a su poca densidad demográfica u otras circunstancias.

La cultura somos todos, debemos ayudarla a cambiar solidariamente”.
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