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Abierto el plazo de solicitud de ayudas para conexión a Internet por banda ancha en los hogares de Navarra
Se concederán 40 euros por domicilio particular 
Miércoles, 23 de abril de 2008.  El Departamento de Innovación, Empresa y Empleo ha abierto hoy el plazo para que las ciudadanas y ciudadanos residentes en la Comunidad foral puedan solicitar las ayudas para conexión a Internet por banda ancha en los hogares de Navarra. 
Las ayudas tendrán carácter retroactivo a partir del 10 de marzo, fecha en que el Gobierno de Navarra las aprobó, y finalizarán el 31 de diciembre, o antes en caso de que se agoten los fondos destinados al efecto. El importe de cada ayuda por hogar asciende a 40 euros, con un presupuesto total asignado por el Ejecutivo foral de 600.000 euros. 
Con el fin de implantar estas ayudas, el consejero de Innovación, Empresa y Empleo, José María Roig, ha presidido hoy el acto de firma de convenios con tres empresas operadoras. En concreto, por parte del Gobierno de Navarra ha suscrito los convenios la directora general de Empresa, Begoña Urien; mientras que los responsables de los operadores que han rubricado los textos han sido, por parte de Telefónica España y Telefónica Móviles, el director autonómico del Norte, Roberto Mercero; por parte de ONO la directora regional del Norte, Olga Aguirre; y el delegado territorial de Iberbanda, Miguel Ángel Echeverría. 

Las características de esta convocatoria se recogen en una resolución de la directora general de Empresa, Begoña Urien, publicada en el Boletín Oficial de Navarra nº 51, de hoy miércoles, 23 de abril. Podrá beneficiarse de estas ayudas cualquier persona física que solicite el alta mediante un contrato de conexión a Internet para un domicilio de Navarra. Las personas interesadas deberán solicitar la contratación del servicio a través de los diferentes procedimientos establecidos por cada uno de los operadores, mediante los canales exclusivos de contratación para realizar los descuentos, y  aplicarán a la persona beneficiara el descuento de 40 euros (equivalente al importe de la subvención) en la factura. Este descuento deberá realizarse en el plazo máximo de tres meses desde la fecha de alta del servicio. Posteriormente, el Departamento de Innovación, Empresa y Empleo, aprobará la concesión de las subvenciones a los beneficiarios y abonará a los operadores las cantidades correspondientes a los descuentos realizados. 

Además de ofrecer a las personas beneficiarias la conexión a Internet, los operadores deberán poner a su disposición, con carácter gratuito, el acceso al servicio ISP que garantice un mínimo de una cuenta de correo electrónico, con una capacidad mínima de 5 MB por cuenta; prestar a los beneficiarios servicio de atención al cliente por vía telefónica y por correo electrónico; facilitar sus prestaciones por una tarifa acorde a los precios de mercado, y poner sus tarifas en conocimiento de los destinatarios de las ayudas. 

Se subvencionará la conexión a Internet por ADSL, cable módem, por acceso radio o por alguna de las modalidades de tarifa plana a través de GPRS/UM/HSPDA. Quedan excluidas las conexiones por RTB u otros sistemas de acceso a Internet diferentes a éstos. Se incluyen las conexiones realizadas desde el día 10 de marzo hasta el 31 de diciembre de 2008, ambos inclusive, o hasta el momento en que se agote la consignación presupuestaria prevista para la subvención, que asciende a 600.000 €. Se subvencionará una conexión por domicilio, y la persona beneficiaria tendrá libertad para elegir el operador que prefiera de entre los tres firmantes del convenio. El importe de cada subvención se deducirá de los primeros pagos realizados por las personas beneficiarias a la empresa con quien realice el contrato hasta alcanzar el máximo de subvención, por cualquiera de los siguientes conceptos: cuota de alta de la conexión, cuota de instalación, conste del módem o adaptador correspondiente o cuota mensual. Esta subvención será independiente y se podrá acumular a otras promociones de las empresas operadoras como, por ejemplo, cuotas de alta y módem gratuitos. 
La concesión de estas subvenciones se tramitará en régimen de evaluación individualizada, por lo que las solicitudes se evaluarán y resolverán conforme a su orden de presentación, y en tanto se disponga de crédito presupuestario para ello. A estos efectos, se entiende por orden de presentación el correspondiente a la fecha de contratación del servicio a través de los diferentes procedimientos establecidos por cada uno de los operadores firmantes de los convenios. Los operadores podrán establecer canales exclusivos de contratación para aplicar los descuentos. Comprobarán que el solicitante cumple con los requisitos establecidos, realizarán las actuaciones previas necesarias para verificar que la instalación se ha llevado a cabo, y aplicarán al beneficiario el descuento de 40 € en la correspondiente factura, que deberá realizarse en el plazo máximo de tres meses desde la fecha de alta del servicio. 
La subvención de esta convocatoria es compatible con otras subvenciones de la Administración de la Comunidad Foral de Navarra, de otras administraciones públicas, o de otros entes públicos o privados o de particulares, nacionales o internacionales. Además, esta subvención es independiente y se podrá acumular a otras promociones de las empresas operadoras, como por ejemplo cuotas de alta y módem gratuitos. 

Actualmente, el 99,23% de la población de Navarra tiene acceso a Internet por banda ancha, una de las coberturas más altas de España. En este sentido, cabe destacar que el Gobierno de Navarra trabaja para cubrir el 100% de la población, a través de un servicio universal de calidad, con el fin de reducir la brecha digital entre la ciudadanía, independientemente del lugar en que resida. 

En este sentido, cabe destacar que los resultados de la convocatoria del pasado año 2007 fueron muy positivos, ya que se concedieron 14.000 ayudas, a razón de 40 € por vivienda. Para 2008, el presupuesto aumenta de los 560.000 € de 2007 a los 600.000 € que se van a conceder este año. Ello convierte a Navarra en la comunidad que más creció en conexiones a Internet desde 2006. 
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