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El Gobierno firma convenios con cinco ayuntamientos para promover planes energéticos de ahorro y eficiencia

El programa, incluido dentro del proyecto europeo Soustenergy, se implantará en Estella, Tafalla, Noáin, Villatuerta y Eulate
Martes, 27 de diciembre de 2005.   El consejero de Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y Vivienda del Gobierno de Navarra, José Andrés Burguete Torres, ha suscrito esta mañana, en representación del Centro de Recursos Ambientales de Navarra, cinco convenios con los ayuntamientos de Estella, Tafalla, Noáin, Villatuerta y Eulate dirigidos a la elaboración de planes energéticos en cada localidad, a través del desarrollo de medidas y acciones concretas dirigidas al ahorro y la eficiencia. 
La elaboración de estos planes energéticos supone el desarrollo de cinco experiencias piloto enmarcadas dentro del proyecto europeo “Soustenergy” cuyo objetivo es la creación de una nueva cultura energética mediante el desarrollo y la difusión de metodologías comunes en ámbitos regionales y locales para el ahorro y la eficiencia energética basadas en la educación y la concienciación social. Este proyecto está liderado por el Centro de Recursos Ambientales de Navarra , y junto a él participan otros cinco socios europeos.
En la firma del convenio han participado junto al consejero los alcaldes y alcaldesas de las localidades anteriormente citadas, Mª José Fernández Aguerri (Estella), Mª Teresa Mañú Echaide (Tafalla), Miguel José Elizari Reta (Noáin), Ángel Mª Martínez Remiro (Eulate) y Pedro Vergara Galdeano (Villatuerta).

Para desarrollar los planes de acción local energéticos el Centro de Recursos realizará varias acciones. En primer lugar, se realizará un diagnóstico energético del Municipio, en el que participarán las personas y entidades que lo deseen, y que contemplará el cálculo de consumos por puesto de trabajo, usuarios, etc. en las diferentes instalaciones municipales; un estudio energético de los edificios de titularidad municipal y alumbrado público; y el análisis de los aspectos vinculados a la energía de las ordenanzas municipales.

Por otra parte, se pondrá en marcha un plan participativo de acción local energético que contemple un programa de información y educación; el estudio de la viabilidad técnica y económica de instalación de sistemas de energías renovables en el municipio; la elaboración de un plan de mejoras (tecnológicas, de uso y gestión de las instalaciones, edificios municipales y alumbrado público), un informe sobre las posibles convocatorias de ayudas y subvenciones para instalación de energías renovables, planes de movilidad, auditorías energéticas; un informe sobre la oportunidad de adhesión a diferentes programas europeos; y la proposición de ordenanzas que favorezcan el ahorro y la eficiencia energética.

Asimismo, se realizará una propuesta de implantación y seguimiento mediante la adaptación de un programa informativo para el posterior seguimiento de los consumos por parte del personal del Ayuntamiento, y la propuesta de un programa de seguimiento y evaluación de los resultados del plan.

Compromisos ayuntamientos

Por su parte, las entidades locales que suscriben el acuerdo, durante el desarrollo del Plan de Acción Energético deberán realizar un inventario de las instalaciones municipales y equipos consumidores con sus características para la realización del diagnóstico técnico de los consumos; elaborar un registro de consumo y emisiones de CO² asociados, desde el año 2003 hasta 2008; e implantar un registro del consumo de la movilidad de los vehículos municipales.

Durante la implantación del Plan de Acción Energético local, los municipios deberán realizar una priorización de los proyectos y actuaciones integrantes del Plan de Acción Energético para los años 2006, 2007 y 2008; y ejecutar anualmente las acciones previstas que hayan sido priorizadas previamente para el año por el Ayuntamiento.

Con respecto a los seguimientos del Plan de Acción Energético, los municipios deberán adoptar un sistema de información municipal sobre los consumos energéticos; actualizar la información recopilada en la elaboración del inventario de instalaciones y equipos consumidores, y la información correspondiente al consumo energético de los mismos mediante aplicación informática que les será facilitada y seguimiento de los impactos de las actuaciones previstas; desarrollar nuevos proyectos y programas que resulten necesarios según las actualizaciones.

Los cinco municipios, formarán además parte de la Comisión de Seguimiento que se constituirá por parte de la Fundación Centro de Recursos Ambientales de Navarra por otros organismos públicos como la Federación Navarra de Municipios y Concejos y la Sección de Medio Ambiente Urbano del Departamento de Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y Vivienda del Gobierno de Navarra.

A partir del año 2008 el mantenimiento del Plan Energético corresponderá a los ayuntamientos, de forma que el Centro de Recursos Ambientales de Navarra deberá transmitir los datos obtenidos que en cualquier caso tendrán carácter público.
Dentro también del proyecto europeo “Soustenergy” se contempla además para la ejecución de las cinco experiencias piloto, la realización de un curso de formación en ahorro y eficiencia energética dirigido a personal del ayuntamiento, empresas de mantenimiento y responsables municipales. Asimismo, está prevista la edición de una guía para el ahorro y la eficiencia energética dirigida a las entidades locales que se realizará sobre el desarrollo de los planes energéticos y se validará con estas experiencias. Se difundirá posteriormente entre las entidades locales de Navarra.

Antecedentes

Los ayuntamientos en los que se van a desarrollar las experiencias piloto anteriormente habían participado en otros programas relacionados por el uso eficiente de la energía impulsados por el Centro de Recursos Ambientales de Navarra. Además, como antecedente a este programa, entre los años 2004 y 2005 el Centro de Recursos Ambientales de Navarra realizó un total de 26 asesorías energéticas correspondientes a 14 ayuntamientos. 

En concreto los municipios que se beneficiaron de las asesorías fueron Gallipienzo (alumbrado público y casa consistorial); Noáin (alumbrado público y casa consistorial); Sangüesa (alumbrado público, casa consistorial y colegio público); Ribaforada (alumbrado público y casa consistorial); Lesaka (alumbrado público y polideportivo municipal); Olazti (casa consistorial y casa de cultura), Lumbier (alumbrado público y polideportivo muncipal); Corella (casa consistorial y residencia de ancianos); Egüés (colegio público); Aoiz (polideportivo municipal y casa de cultura); Buñuel (alumbrado público y residencia de ancianos); Fontellas (alumbrado público y casa consistorial), Salazar (alumbrado público) y Peralta (polideportivo municipal).
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( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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