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PRÓLOGO

Trabajar la tierra es una de las ocupaciones más antiguas del hombre en la que, como en cualquier otra actividad laboral, pueden producirse accidentes, a veces graves y mortales, si no se realiza en las debidas condiciones de seguridad e higiene.
El estado actual de la mecanización en la agricultura en España, así como en el resto de países desarrollados, permite la realización de las tareas más variadas con comodidad y eficacia, aunque lamentablemente estas operaciones no están exentas de riesgos para los trabajadores.
A pesar de los esfuerzos realizados para prevenir accidentes en la agricultura, la experiencia diaria demuestra que es éste un campo en el que queda aún mucho por hacer.
Por lo dicho anteriormente, es importantísimo intentar sensibilizar a los agricultores, con una intensidad mayor de la que se ha hecho hasta ahora, de los riesgos de accidentes y  enfermedades profesionales producidos por el mal uso de los tractores y maquinaria agrícola.
El objeto de estas fichas técnicas de prevención en la maquinaria agrícola es poner al alcance del agricultor una serie de recomendaciones prácticas que hacen referencia a los principales riesgos que se presentan en la maquinaria agrícola, de las medidas de protección para hacer frente a dichos riesgos y de la legislación relacionada con cada una de las máquinas.

Con estas fichas se pretenden evitar o por lo menos reducir los accidentes y las enfermedades profesionales derivados de la utilización de maquinaria agrícola.
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