INTERVENCIÓN DEL EXCMO. SR. D. MIGUEL SANZ SESMA, 

PRESIDENTE DEL GOBIERNO DE NAVARRA EN EL ACTO DE COLOCACIÓN DE LA PRIMERA PIEDRA DEL CENTRO DE ATENCIÓN INTEGRAL A LA DISCAPACIDAD “LAS HAYAS”

Sra. Presidenta del Parlamento de Navarra. Sr. Alcalde del Valle de Egüés. Sra. Consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte. Queridas familias de residentes y representantes de asociaciones de discapacidad. Señoras y señores:

Quiero agradecer cordialmente a todos vuestra presencia en este acto de colocación de primera piedra del Centro de Atención Integral a Personas con Discapacidad, CAIDIS “Las Hayas”, pues esta presencia simboliza vuestro apoyo decidido a un gran proyecto que repercutirá directamente en la mejora de la atención y cuidado a personas con discapacidad intelectual severa y profunda.


Sabéis bien que llevamos tiempo trabajando en este nuevo e importante proyecto, que sustituirá al centro Santa María, de Burlada, que ha cumplido un importante papel pero que ha quedado superado por las necesidades presentes y futuras. Estas necesidades, que conocéis bien quienes hoy estáis aquí presentes, familiares de los residentes del Centro Santa María, serán atendidas en el nuevo edificio que hoy comienza a construirse, mejorando notablemente la calidad de vida de vuestros familiares.


Con la implantación de la Ley Foral de Servicios Sociales y la puesta en marcha de la Cartera de Servicios Sociales, el Gobierno de Navarra ha demostrado su compromiso hacia las personas con discapacidad, ofreciendo servicios en condiciones óptimas, que aseguren su autonomía, dignidad y calidad de vida. Con ello se da cumplimiento al ejercicio real de los derechos que como ciudadanos tienen estas personas.

Nos encontramos en un momento de desarrollo de nuestra sociedad en el que debemos considerar que el aumento de la esperanza de vida en las personas con discapacidad intelectual, fruto de las mejoras sanitarias, de las mejoras sociales y, en definitiva, de una mejor calidad de vida, ha producido un importante incremento de la demanda de atención residencial. Y es necesario afrontar esta demanda con medios más amplios que los existentes con anterioridad.


Por ello, el Gobierno de Navarra ha impulsado la construcción de este nuevo centro, pensando fundamentalmente en proporcionar a sus personas usuarias un alto nivel de calidad técnica y en asegurarles una vida digna, agradable y de calidad.


Con la colaboración de los familiares y los trabajadores y aplicando la experiencia obtenida en centros recientemente construidos, se ha proyectado este nuevo edificio que hoy empieza a ser realidad, y en el que la calidad será un exponente destacado: calidad de vida para los usuarios, calidad para facilitar el trabajo del personal que desarrollará los distintos programas y calidad para que familiares y usuarios puedan disponer de un espacio más acogedor y de mayor intimidad. Queremos que este Centro sea un lugar de vida, de encuentro y de trabajo conjunto por la mejora de vida de las personas que en él residen. Su nombre, Centro Las Hayas, no puede ser más acertado. Las hayas son árboles de gran porte, de gran belleza, que conforman buena parte de nuestros admirables bosques y que ofrecen sombra, cobijo y ambiente agradable de paz y sosiego, como pretende ofrecer este nuevo centro. 

Quiero destacar que la construcción de este edificio importante y pionero en muchos aspectos, es uno de los proyectos -el primero, según la relación publicada en su día-  del conjunto de 90 obras destacadas que componen el Plan de Inversiones Navarra 2012.


Y si este proyecto encabeza el Plan Inversor más importante de cuantos Navarra ha llevado a cabo a lo largo de su historia, es porque queremos destacar los aspectos de servicio a quienes más lo necesitan, y de innovación en las prestaciones y equipamientos, porque queremos subrayar el componente humano y social que sin duda alguna sintetiza la realidad de este Centro de Atención Integral a la Discapacidad “Las Hayas”. 

Quiero agradecer de todo corazón, en nombre de todos los ciudadanos de Navarra, al Ayuntamiento del Valle de Egüés, en la persona de su alcalde, la cesión gratuita de la parcela de 8.415 metros, donde se levantará este edificio. Esta decisión constituye toda una muestra de generosidad y denota la gran sensibilidad del Ayuntamiento de Egüés y de sus vecinos hacia las necesidades de las personas con discapacidad, que se ha hecho patente desde el primer momento con una gran disponibilidad, un vivo interés y una agilidad en los trámites necesarios, que nos han permitido hacer realidad hoy y no más tarde, el comienzo de las obras.

Igualmente quiero agradecer su aportación a cuantos han trabajado y colaborado en este notable proyecto, desde el Gobierno de Navarra, desde las empresas y asociaciones. Tanto ellos como quienes a partir de ahora se incorporen a la ejecución de esta obra harán posible un importantísimo logro social, como es la atención con los medios más avanzados y adecuados, a las personas con discapacidad intelectual severa y profunda.  

¡Muchas gracias a todos! 
Sarriguren, 14 de enero de 2009.

PAGE  
3

