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Los Planes de Ordenación del Territorio (POT) saldrán a información pública el día 22 de junio 
Más de 250 agentes sociales, económicos y municipales han asistido en Baluarte a la jornada de presentación, inaugurada por el consejero Esparza
Miércoles, 10 de junio de 2009. El consejero de Vivienda y Ordenación del Territorio, Carlos Esparza Sáez, ha inaugurado hoy la jornada de presentación de los cinco proyectos de Planes de Ordenación del Territorio (POT), documentos de carácter estratégico que definen las pautas para el desarrollo de las áreas caracterizadas por su homogeneidad territorial en las que se divide la Comunida Foral: Pirineo, Navarra Atlántica, Área Central (Comarca de Pamplona), Zonas Medias y Eje del Ebro. Los cinco POT serán sometidos a información pública entre el 22 de junio y el 15 de octubre y para su entrada en vigor deberán ser aprobados por el Gobierno de Navarra.

A la Jornada Desarrollo y Cohesión Territorial en Navarra, celebrada en el Palacio de Congresos y Auditorio de Navarra, han asistido alrededor de 250 personas involucradas en el proceso de elaboración de los POT, entre ellas representantes de varios departamentos del Gobierno de Navarra y de entidades locales, federaciones y consorcios de desarrollo, así como agentes económicos y sociales. 

Al respecto, el consejero Esparza ha subrayado en la inauguración que la “vitalidad” que ha caracterizado el proceso de elaboración de los POT contribuirá a que el este proyecto “ilusione al conjunto de la sociedad navarra” y ha mostrado su confianza en que el esfuerzo “genere resultados en forma de articulación social y vertebración territorial”. 

“El intento que tenemos en nuestras manos consiste en sentar las bases para planificar nuestro futuro, apoyados en la Nueva Cultura del Territorio, cultura que está orientada y propiciada desde la Unión Europea y que pretende un desarrollo social y económico equilibrado, conservando al mismo tiempo la identidad regional como un valor intangible de cohesión europea”, ha dicho el consejero, quien ha afirmado que las POT constituyen un nuevo paso en la nueva cultura del territorio orientada por la Unión Europea y que “en Navarra tienen su reflejo en la colaboración y participación obtenida en proyectos estratégicos para nuestro desarrollo como el Plan 2012 o Moderna”. Al respecto, desde instancias europeas se concibe la diversidad territorial como una oportunidad para el desarrollo y se discute sobre el papel de la planificación territorial en tiempo de crisis.
A la presentación también han acudido el presidente de la Federación Navarra de Municipios y Concejos, Jesús María García Antón, y Jesús Javier Ascunce, director general de Vivienda y Ordenación del Territorio. 
Paisaje, territorio e innovación
Además de presentar los cinco proyectos POT en mesas diferenciadas, la Jornada también permitirá formalizar los informes de las respectivas comisiones de seguimiento, previo paso a la apertura del proceso de presentación de alegaciones. 

 Otro de los objetivos de la Jornada es debatir sobre temas de ordenación territorial y a tal fin se han organizado varias conferencias y mesas. Así, el programa de actos incluye una conferencia del arquitecto y presidente de la Fundación Metrópoli, Alfonso Vegara, sobre “El territorio como un Ecosistema de Innovación”; otra sobre “Desarrollo y Cohesión Territorial en Navarra”, a cargo de José Antonio Marcén Zunzarren, director del Servicio de Ordenación del Territorio y Urbanismo del Gobierno de Navarra; y una mesa sobre “Hacia un Plan de Paisaje de Navarra”, en la que se analizarán experiencias interesantes de otras Comunidades Autónomas, en particular la nueva política de paisajes que está emprendiendo el Gobierno de Aragón, junto al Plan de Turismo Cultural del Gobierno de Navarra, entendido como una oportunidad de integración paisajística y de Gestión y Cohesión Territorial, con presencia de Luis Cancer Pomar, director general de Ordenación del Territorio del Gobierno de Aragón, y de Fermín Villanueva, director del Servicio de Ordenación y Desarrollo de los Productos Turísticos del Gobierno de Navarra. Igualmente, se debatirá sobre el impacto de los POT en el desarrollo territorial de Navarra, con presencia de  Sr. D. Juan José Pons Izquierdo, profesor de Geografía de la Universidad de Navarra, y Aldert de Vries, coordinador científico del Observatorio Territorial de Navarra.

Los 5 POT
Los POT emanan de la Estrategia Territorial de Navarra (ETN), según la cual la Comunidad Foral avanza hacia una región-ciudad policéntrica que se relaciona con los grandes espacios económicos o naturales externos a la Comunidad Foral: Pirineo, Atlántico y Eje del Ebro. Su objetivo es conseguir una adecuada relación entre el territorio, el medio ambiente, la población y las actividades, servicios e infraestructuras a desarrollar en el territorio. Conforman las políticas territoriales de Navarra a nivel supramunicipal y concretan el desarrollo del territorio navarro, de cara a  la disminución de riesgos naturales, la accesibilidad a servicios o la distribución de la población. En la jornada se analizan los impactos concretos que se pretende obtener con los POT. 
Los principales contenidos de cada uno de los cinco POT se organizan en tres grandes materias: patrimonio natural y cultural, infraestructuras (transporte y comunicaciones, energía y residuos) y sistema urbano, donde se analizan los asentamientos, el desarrollo residencial producido en Navarra, las dotaciones y equipamientos de los que se dispone y su sistema económico y productivo.  

Los documentos de esta fase de proyecto presentados en la jornada incluyen una presentación general sobre qué son los Planes de Ordenación Territorial, memorias con toda la información disponible sobre cada una de las áreas POT, la normativa aplicable correspondiente y los planos derivados del trabajo realizado. Incluyen criterios sobre la utilización equilibrada del territorio y los elementos básicos de articulación (desarrollo de los núcleos urbanos y previsión y criterios de localización de equipamientos o servicios de carácter supramunicipal, por ejemplo).

El Pirineo (POT 1) lo conforman un total de 39 municipios ubicados en los valles de Erro, Aezkoa, Salazar y Roncal, y las cuencas prepirenaicas de Lumbier y Aoiz. El ámbito abarca casi el 20% de la Comunidad foral, pero en él tan sólo reside el 2% de la población navarra. El objetivo principal del POT 1 es fijar y mantener esa población, para lo que propone mejorar la accesibilidad y los servicios y promover el desarrollo social, económico y ambiental de la zona. Entiende que esta zona es un elemento clave para el bienestar navarro por ser un espacio natural único y con un valioso patrimonio. Las previsiones se ajustan a las acciones contempladas en el Plan Estratégico de Desarrollo del Pirineo.

El POT 2 (Navarra Atlántica) está formado por 44 municipios y 35 concejos con 50.000 habitantes. Este ámbito se caracteriza por su uniformidad en cuanto a valores culturales, medioambientales, riqueza natural y del patrimonio edificado, y también por la diversidad de las actividades que se desarrollan en el territorio. Las zonas de Lesaka-Bera, Leitza y Alsasua, pioneras en industrialización, conviven con municipios ganaderos. Se trata de una zona estratégica, bien comunicada, pero en la que se ha producido cierta fragmentación de hábitats naturales que el POT 2 propone corregir. El POT propone diversificar los sectores productivos, incluyendo actividades como las telecomunicaciones, la investigación, las nuevas tecnologías, el turismo, la agricultura y la ganadería especializadas.

El POT 3  (área central) está formado por 57 términos municipales de diferentes características con una población de 313.206 habitantes, incluida el área metropolitana de Pamplona y núcleos rurales de su entorno. Las debilidades provienen de la fragmentación administrativa y de competencias, su excesiva dependencia del sector industrial, la deficiente conectividad de algunas zonas del ámbito rural y la ocupación excesiva de suelo. El POT 3 pretende propiciar un desarrollo urbano y territorial equilibrado controlando la expansión de la metrópoli e impulsando polos locales de desarrollo en el entorno. Propone gobernar el territorio desde una perspectiva comarcal que garantice la gestión de espacios, infraestructuras y equipamientos de carácter supramunicipal.

El POT 4 (Zonas Medias) está integrado por un total de 88 municipios de las zonas de Tierra Estella y Navarra Media Oriental, incluido el entorno de Tafalla-Olite y de Sangüesa. Se trata de un territorio intermedio que conecta el Área Central y el Eje del Ebro y que se caracteriza por la diversidad. Los municipios del POT 4 dependen en exceso de ciudades limítrofes mayores, lo que produce un decrecimiento y envejecimiento de la población en la zona, paliado en parte gracias a la inmigración. Entre sus fortalezas están la diversidad y riqueza natural de su entorno, su patrimonio cultural, la cohesión social y los buenos enlaces viarios del ámbito con el exterior.

Los principales retos del POT 4 son conseguir para sus municipios una identidad territorial conjunta y recuperar el liderazgo de sus cabeceras como integrantes del esquema polinuclear central de Navarra. Para ello, propone mejorar las infraestructuras viarias internas, reforzar el patrimonio cultural y fortalecer el sistema urbano en torno a las tres cabeceras principales, Estella, Tafalla-Olite y Sangüesa, apoyándose en las oportunidades de desarrollo de actividades que surgen en su propio ámbito. 

Finalmente, el POT 5 (Eje del Ebro)  abarca 44 municipios que ocupan un 23% de la superficie de Navarra y que acogen a un 25% de la población de la Comunidad foral. Constituye una unidad geográfica bien diferenciada, territorialmente homogénea, que guarda una estrecha relación con las Comunidades Autónomas vecinas. Sus municipios se distribuyen uniformemente a lo largo de una conexión natural, el Valle del Ebro, conformando un sistema de funcionamiento policéntrico. Esta singularidad del Eje del Ebro hace que deba configurarse como espacio de cooperación con los territorios de Aragón y la Rioja y que el peso de la zona no recaiga en torno a una cabecera comarcal única, sino que se refuercen tanto las poblaciones presentes a lo largo del eje como las relaciones entre ellas. Propone Tudela como núcleo principal.
Nota: en la sección de "Actualidad" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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