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Presentado el libro “Curso de Derecho Urbanístico de Navarra”, obra de Francisco Javier Enériz
Editado por el INAP, recoge y sistematiza los conocimientos teóricos y prácticos del autor sobre Derecho Urbanístico
Miércoles, 10 de febrero de 2010.  La consejera de Vivienda y Ordenación del Territorio, Amelia Salanueva Murguialday, ha presentado esta mañana el libro “Curso de Derecho Urbanístico de Navarra”, obra Francisco Javier Enériz Olaechea, experto en la materia y actualmente Defensor del Pueblo de Navarra. En el acto también han participado el autor del libro y el director general de Función Pública, Gregorio Eguílaz Gogorza.
Editado por el Instituto Navarro de Administración Pública (INAP), la obra recoge y sistematiza los conocimientos teóricos y prácticos que el autor ha ido recopilando a lo largo de sus estudios y experiencia en Derecho Urbanístico. 


En concreto, se centra en la normativa vigente en Navarra sobre esta materia, en particular, sobre la Ley Foral de Ordenación del Territorio de 2002, sus diferentes modificaciones y su desarrollo reglamentario, conectando su análisis con la normativa estatal urbanística que actualmente se condensa en el texto refundido de la Ley de Suelo de 2008. 


En palabras del autor, el libro se concibe como un “curso” por dos razones: por su finalidad didáctica, y por la propia naturaleza cambiante de la legislación urbanística. La primera se explica porque el texto pretende explicar de un modo sencillo cuál es el interior del complejo ordenamiento urbanístico aplicable en Navarra, y cómo se comporta. De ahí que los destinatarios naturales sean profesionales del urbanismo en todas sus manifestaciones: funcionarios públicos de la Administración, jueces y magistrados, abogados, asesores urbanistas, promotores urbanísticos, profesores universitarios y alumnos, sin olvidar a quienes quieran acercarse por primera vez a esta materia. 


La segunda razón tiene su fundamento en que, desde 1986, Navarra ha contado con hasta cinco leyes urbanísticas con sus respectivas modificaciones, y el Estado ha aprobado tres leyes y dos textos refundidos. Según el autor, estos cambios continuarán, inevitablemente, en los próximos años, como lo han demostrado la reciente Ley Foral de medidas urgentes en materia de Urbanismo y Vivienda o el proyecto de Ley Foral de acceso a la vivienda presentado por el Gobierno de Navarra al Parlamento de Navarra, y ya se está haciendo por varias comunidades autónomas.

Catorce lecciones sobre Derecho Urbanístico

En el transcurso de la presentación, Enériz ha hecho un repaso al contenido del libro. Éste se inicia con el prólogo del catedrático de Derecho Administrativo de la UPNA, Martín Razquin Lizarraga, al que siguen catorce lecciones. En la primera lección se aborda la competencia de la Comunidad Foral en materia de Urbanismo y la evolución del Derecho Urbanístico de Navarra. En la segunda, las competencias, la organización y las relaciones entre las distintas administraciones públicas de Navarra con competencias. 
La tercera lección se ocupa de la ordenación del territorio (concepto, principios e instrumentos). La cuarta y quinta describen y analizan el planeamiento urbanístico municipal (el modelo a priori de la nueva ciudad): su finalidad, clases, el procedimiento de aprobación, revisión y modificación, y los efectos del plan. La sexta por su parte, relaciona los derechos de los ciudadanos en la materia y la séptima y octava lecciones abordan cómo queda en la actualidad el régimen de la propiedad del suelo a partir de las clases de suelo, los derechos y deberes de los propietarios y los supuestos en que procede la indemnización de la Administración a los particulares. 
La novena y décima lecciones estudian la ejecución del planeamiento: su finalidad de convertir el plano en realidad, los principios que la informan, los distintos sistemas para llevarla a cabo (públicos y privados), la urbanización de los terrenos, la reparcelación de las fincas y los problemas que de ella se derivan, los derechos sociales al realojo y al retorno, la obtención de terrenos para dotaciones públicas y los convenios urbanísticos. La undécima lección se aproxima a las expropiaciones urbanísticas y las valoraciones de suelo, mientras que las lecciones doce y trece engloban la protección de la normativa y las infracciones y sanciones urbanísticas. 
Por último, la decimocuarta lección estudia los patrimonios públicos de suelo, entre ellos el Banco Foral de Suelo Público, y los derechos de superficie, tanteo y retracto de suelo.      


El libro, del que se han editado 700 ejemplares, y cuyo precio de venta es de nueve euros, va acompañado de una amplia jurisprudencia del Tribunal Superior de Justicia de Navarra, y ya está disponible en el Servicio de Publicaciones del Gobierno de Navarra y en las librerías.

El autor
Francisco Javier Enériz Olaechea es el Defensor del Pueblo de Navarra desde el año 2007. Doctor en Derecho, ha impartido clases como profesor asociado de Derecho en la Universidad Pública de Navarra, y ha desempeñado, entre otros, los cargos de Director del Servicio de Ordenación del Territorio y Urbanismo, de Secretario Técnico del Departamento de Ordenación del Territorio y Medio Ambiente, y de Director del Servicio de Estudios y Modernización de las Administraciones Públicas de Navarra. 

Asimismo, es autor de una amplia colección de libros, artículos, ponencias y comentarios sobre Derecho Urbanístico, Administrativo, Constitucional, Local o de Protección de los derechos fundamentales. 
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