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Gobierno, CEN, UGT y CCOO desarrollarán este año diversas acciones para impulsar la igualdad de oportunidades y promoción del empleo femenino
El Servicio Navarro de Empleo destina 585.025 euros para llevar a cabo 20 programas de actuación
Viernes, 30 de marzo de 2007.  El Gobierno de Navarra, la Confederación de Empresarios de Navarra (CEN) y los sindicatos Unión General de Trabajadores (UGT) de Navarra y Comisiones Obreras (CCOO) de Navarra han suscrito esta mañana sendos convenios de colaboración para desarrollar durante el presente año 2007 diversas acciones en materia de igualdad de oportunidades y promoción del empleo femenino. En la firma de los acuerdos han estado presentes el consejero de Industria y Tecnología, Comercio y Trabajo, José Javier Armendáriz Quel; el presidente de la CEN, José Manuel Ayesa Dianda; el secretario general de UGT Navarra, Juan Goyen Delgado; el secretario general de CCOO Navarra, José María Molineros de Frutos; y la directora gerente del Servicio Navarro de Empleo del Gobierno de Navarra, Susana Labiano Bastero. 


El objeto de los convenios es sensibilizar e informar, tanto al empresariado como a trabajadores y a trabajadoras y desempleados, en especial a las personas que negocian los convenios colectivos, en todo lo relativo a las políticas de género; así como potenciar la introducción de cláusulas en los convenios colectivos que permitan conseguir la igualdad de oportunidades entre hombres y mujeres y que favorezcan la conciliación de la vida laboral y familiar.


Igualmente, se pretende realizar una labor de dinamización de las políticas de igualdad e impulsar medidas de acción positiva dentro de las empresas con el fin de mejorar la situación sociolaboral de las trabajadoras. El Servicio Navarro de Empleo del Gobierno de Navarra ha destinado 585.025 euros para llevar a cabo 20 programas de actuación. 
Así, la CEN recibirá un total de 319.800 euros para desarrollar programas específicos para mujeres en el ámbito de la sensibilización, inserción, promoción, orientación, intermediación laboral, desarrollo del espíritu emprendedor y cualesquiera otros relacionados con el mercado de trabajo. Así, estas acciones son:

- Agromujer: su finalidad es crear empleo femenino en el sector agropecuario, haciendo emerger la economía sumergida de las mujeres en las zonas rurales  a través de fórmulas innovadoras que incentiven la creación  o mejora de empresas.
- Orientación e inserción laboral de mujeres en el sector del transporte: su objetivo es facilitar la inserción laboral de las mujeres de Pamplona y su Comarca en el citado sector y favorecer el acceso a los requisitos y licencias correspondientes.

- Acciones empresariales por la conciliación de la vida laboral y familiar: el fin es ayudar a terminar o al menos a paliar las barreras con las que las mujeres se encuentran para acceder y ascender en la empresa. 

- Servicio de Coaching: busca conseguir una mejora de la viabilidad y rentabilidad futura de las empresas de las mujeres empresarias a través del desarrollo de competencias y habilidades gerenciales. 

- Proyecto de servicio integral par el pleno empleo femenino: está dirigido a tituladas en especialidades con escasa demanda en el mercado laboral, tituladas ocupadas en trabajos precarios y a tituladas que se encuentren en situación de desempleo.
- Proyecto integral de mujeres empresarias: la Fundación Empresa-Universidad de Navarra se compromete a facilitar la inserción laboral de las participantes en el programa a través del contacto y la promoción activa con sus empresas colaboradoras.

- Seminario sobre el empleo femenino: se explicará la parte del ordenamiento jurídico relacionadas con el empleo femenino y especialmente con las novedades jurídicas con la Ley de Igualdad.

- Mujer y empresa: el objetivo es fomentar la cultura emprendedora y presentar la creación de empresa como un alternativa realista y positiva fundamentalmente entre las mujeres. 
Los objetivos concretos que se plantean en el convenio entre el Gobierno de Navarra y el sindicato UGT, para el que el SNE destina 132.612,50 euros, son: 
1) Formación de negociadores para realizar labores de vigilancia del cumplimiento de la legislación vigente respecto al principio de igualdad y no discriminación entre hombres y mujeres en el ámbito laboral, así como para que se incorporen de forma trasversal el principio de igualdad en el desarrollo de los procesos de negociación colectiva.        

2) Seguimiento de la negociación de convenios que se tengan que renovar, centrado en el sector servicios por ser un sector muy feminizado.                     

3) Sensibilización:

- Nivel externo: asesoramiento desde nuestro servicio a toda la población en general, en concreto a los ciudadanos y ciudadanas que nos lo soliciten, sobre temas de igualdad de oportunidades y empleo (acceso, promoción, conciliación de la vida familiar y laboral, acoso sexual, violencia de género…); y celebración de campañas informativas, charlas, jornadas, asambleas en empresas, con temas relativos a trabajo e igualdad de género y conciliación de la vida familiar y laboral.

-Nivel interno: asesoramiento técnico a los organismos que integran la UGT de Navarra en materia de igualdad de oportunidades en el mundo del trabajo; se incidirá en la introducción de cláusulas con el mismo contenido en las plataformas de los convenios colectivos que de van a negociar en el año 2007 del sector servicios, realizando el seguimiento hasta la firma del convenio; jornada sobre la Ley de Igualdad y la Ley de Dependencia; se editará una Guía sobre Maternidad/Paternidad, en la que se incluirá toda la normativa existente en esta materia.

4) Guía Maternidad/Paternidad: la entrada en vigor de la Ley Orgánica de Igualdad para Mujeres y hombres y las importantes modificaciones que incorpora en esta materia, conlleva la necesidad de realizar una publicación que aglutine todos los aspectos que se refieren a esta materia. Se pretende avanzar en el camino de la igualdad de oportunidades entre hombres y mujeres, dando a conocer la normativa laboral y de seguridad social que, con el doble propósito de informar sobre los derechos que les asisten y de animar a padres y madres a implicarse equitativamente. Esta guía va dirigida a los delegados y delegadas, que hace tiempo lo vienen demandando, así como a personas concretas que  la soliciten.

5) Atención directa: servicio de atención directa a todos los ciudadanos y ciudadanas (información y asesoramiento).

6) Jornada Mujer y Negociación Colectiva: se realizará una jornada alrededor de las leyes de Igualdad y Dependencia, en la que se tratará la negociación colectiva desde la perspectiva de género, haciendo hincapié en aspectos como, el acceso al empleo, la conciliación de la vida laboral familiar y personal, la salud laboral. Se informará de los cambios que en esta materia introduce la Ley de Igualdad y las nuevas obligaciones que de ellas se desprenden dirigidas a los negociadores de los convenios colectivos. Esta jornada por tanto, está dirigida a delegados y delegadas preferentemente que formen parte de las comisiones negociadoras de los convenios colectivos.

7) Evaluación: trimestralmente se realizará una evaluación y seguimiento del programa en colaboración con el Servicio Navarro de Empleo.
Los objetivos concretos que se plantean en el convenio entre el Gobierno de Navarra y el sindicato CCOO, para cuyo desarrollo el SNE destina 132.612,50 euros, son sensibilizar e informar sobre las siguientes necesidades: 
· Negociación de reivindicaciones específicas para eliminar las discriminaciones y garantizar la igualdad de oportunidades y trato.

· Informar sobre el principio de igualdad de trato y prohibición de discriminación por razón de sexo.

· Impulsar y promover  medidas de acción positiva en las empresas y eliminar la discriminación.
· Introducir en los convenios colectivos medidas que faciliten la incorporación o reincorporación de la mujer al mercado de trabajo  en igualdad de condiciones.

· Crear en los convenios colectivos la figura del agente para la igualdad de oportunidades entre hombres y mujeres, siendo una de sus funciones  la de velar para que no se produzcan discriminaciones en el seno de la empresa.

· Necesidad de que las mujeres formen parte de la actividad sindical, promoviendo su presencia en las mesas de negociación de los convenios.

· Conveniencia de crear Comisiones Paritarias de igualdad de oportunidades de los trabajadores y trabajadoras.

· Introducir en los convenios colectivos materias tales como: revisión de los sistemas de clasificación profesional para que se hagan desde criterios neutros y objetivos; derecho a la igualdad salarial por trabajos de  igual valor; favorecer la formación para facilitar la incorporación de la mujer al trabajo después de períodos como el de maternidad, excedencias por cuidado de hijo o hija, etc; la posibilidad de instalación de guarderías en los centros de trabajo; e introducción y desarrollo de medidas de acción positiva como estrategia destinada a establecer la igualdad de oportunidades y de trato a través de medidas que permitan corregir las discriminaciones existentes.

· Informar, tanto al empresariado, trabajadores y trabajadoras y negociadores y negociadoras de convenios colectivos, sobre la nueva Ley de Igualdad efectiva entre mujeres y hombres.
· Informar sobre las ayudas económicas directas existentes en Navarra para favorecer la conciliación de la vida familiar, laboral y personal.

· Informar sobre la necesidad de avanzar e impulsar la nueva Ley de Igualdad en los convenios colectivos, introduciendo cláusulas que adapten dicha Ley a la Ley 39/99.
Para llevar  a cabo este proyecto, se realizarán las siguientes acciones: proyecto para el Impulso de la Igualdad de Oportunidades en la Comunidad                      Foral de Navarra; análisis de los Convenios Colectivos desde una perspectiva de género e impacto de la Ley de Igualdad; participación e intervención en la negociación colectiva 2007; y realización de Planes de Igualdad para conseguir potenciar, una actitud y métodos de gestión que faciliten el paso a una cultura en el marco de relaciones laborales, en la convivencia en los centros de trabajo, donde el principio de Igualdad de Oportunidades, mediante la aplicación de mecanismos de acción positiva, transformen en una realidad concreta en un plazo razonable. 
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