El Gobierno publica el libro “Navarra-Etnografía” de Gabriel Imbuluzqueta 

El Departamento de Cultura y Turismo ha editado el volumen “Navarra-Etnografía” del que es autor Gabriel Imbuluzqueta Alcasena. El libro forma parte de una serie, que se viene publicando en gran formato y edición de calidad, destinada a ofrecer una visión omnicomprensiva, a la vez que accesible al público en general, sobre la realidad histórica y actual de la Comunidad Foral, y de la que ya se habían publicado los volúmenes correspondientes a Geografía, Historia y Literatura.


El consejero de Cultura y Turismo, Juan Ramón Corpas Mauleón, ha presentado hoy esta publicación de la que ha dicho que “ofrece una visión global del pasado y presente de la cultura popular navarra” y ha recordado que la preservación del patrimonio etnográfico está contemplada en el proyecto de Ley foral del Patrimonio Cultural de Navarra, redactado por el Gobierno de acuerdo con las recomendaciones de la UNESCO y actualmente en tramitación en el Parlamento.

“Navarra-Etnografía” ofrece una panorámica de las tradiciones, costumbres e instituciones sociales que conforman la vida de los navarros, a través de la descripción de sus diversos aspectos: la casa, la vecindad, la lengua, la religiosidad, la familia, los ritos de socialización del individuo desde la cuna a la tumba, la economía tradicional, la artesanía, la medicina popular, la gastronomía y los hábitos de la mesa, las fiestas, el deporte rural y el juego, y, por último, los aspectos míticos y legendarios del imaginario popular relacionados con la brujería, el Camino de Santiago y los cultos populares.

Gabriel Imbuluzqueta explica así el enfoque de su trabajo: “Se ha preferido optar por concentrar la mirada en la situación hoy vigente, en buena parte porque en las bibliotecas pueden encontrarse trabajos de gran interés e importancia científica, en los que el conocimiento de las antiguas formas de vida tienen un tratamiento excepcional que permite ver que el hoy tiene ancladas sus raíces en el ayer”. “La etnografía”, añade el autor, “no encierra en sí inmovilismo sino que evoluciona a una con el devenir de la vida popular, observando que los modos de vida de hoy reciben todos añadidos sociales y culturales que se les quiera sumar derivados de la situación económica y tecnológica y de la mezcla de gentes, culturas y razas, con las consiguientes aportaciones de éstas a nuestra propia cultura”.

El libro se ofrece profusamente ilustrado con imágenes en color de carnavales, procesiones, juegos, costumbres y actividades propias de la cultura popular de Navarra, tal como hoy se practican. En ocasiones se trata de tradiciones recuperadas, reconstruidas y a menudo revitalizadas en los últimos tiempos; en otras, se advierten en ellas las transformaciones agregadas por la sociedad urbana e industrial, y en otros casos, por último, son expresiones de tradiciones residuales o casi desaparecidas.

El autor

Gabriel Imbuluzqueta Alcasena (Elizondo, 1945), es doctor en Ciencias de la Información, periodista de Diario de Navarra desde 1976 e investigador de la cultura popular de Navarra. En este campo ha escrito, entre otras obras, Artesanos en Navarra (Pamplona, 1984), Artesanos (cuaderno nº 8 de la colección "Panorama" del Gobierno de Navarra, 1987), Artesanos II (nº 11 de "Panorama", 1989), y Elizondo (Elizondo, 2001). Es también coautor de Los Gigantes de Pamplona (Ayuntamiento de Pamplona. 1984), Artesanías en España, (Ministerio de Industria y Energía. 1984), Navarra, guía y mapa. (Caja Navarra. 1986), Gran Enciclopedia Navarra  (Caja Navarra.  1990), Guía de Navarra. (El País-Aguilar, 1991), Navarros en América. Cinco crónicas (Gobierno de Navarra. 1992), El tendido de sol (Ayuntamiento de Pamplona. 1992), Navarra (Ed. Mediterráneo. 1993), Baztán (Caja de Ahorros Municipal de Pamplona. 1993), Etnografía de Navarra. (Diario de Navarra,  1996-1997), Navarra y la Caja en 75 años. 1921-1996 (Caja Navarra, 1996), Signos de identidad histórica para Navarra. (Caja Navarra, 1996), Pamplona Guía Iruña. (Ayuntamiento de Pamplona, 1998), y Recuerdos y vivencias desde la Dirección de Personal. Aquellos conflictos de los años 70... (Aedipe/Navarra. 2001). Colabora desde 1988  en un en el Atlas Etnográfico de Vasconia, patrocinado por los Gobiernos de Navarra y del País Vasco y por Etniker Euskalerria, y del que hasta ahora se han publicado: La alimentación doméstica en Vasconia (1990), Juegos infantiles (1993), Ritos funerarios  (1995), Ritos del nacimiento al matrimonio  (1998), Ganadería y Pastoreo  (2000) y Medicina Popular  (2004).
La edición


El libro ha sido editado por el Gobierno de Navarra en formato de alta calidad, papel couché mate, impreso en cuatricromía y barnizado en todas sus páginas, con cubiertas en cartoné y estampado en seco, y sobrecubierta. 


La tirada es de 1.500 ejemplares, que se venden al precio de 30 euros y están disponibles en el Fondo de Publicaciones del Gobierno de Navarra (c/ Navas de Tolosa 21. Pamplona) y en librerías.



Pamplona, 21 de septiembre de 2005
