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El Gobierno de Navarra subvenciona el cambio de ventanas para mejorar el aislamiento térmico

El coste de la inversión debe ser superior a 1.500 euros y realizarse entre el 16 de octubre de 2008 y el 30 de junio de 2010

Miércoles, 30 de septiembre de 2009.  La directora general de Empresa, Begoña Urien Angulo, ha presentado esta mañana la convocatoria de subvenciones para el cambio de ventanas en viviendas, para la que se ha autorizado un gasto de 1.700.000 euros con cargo a los Presupuestos de 2010.


La finalidad de estas subvenciones, sobre las que se puede obtener información en los teléfonos 848425516 y 848425517, es promover la mejora del aislamiento térmico de las viviendas existentes mediante la sustitución de huecos (cambio de ventanas, puertas de balcón y lucernarios), con el objetivo de reducir el consumo de energía en calefacción y refrigeración, y optimizar así la eficiencia e intensidad energética en Navarra.


La Administración de la Comunidad Foral de Navarra y el Instituto para la Diversificación y Ahorro de la Energía (IDAE) suscribieron, con fecha 26 de febrero de 2008, un Convenio Marco de colaboración para el periodo 2008-2012 para la definición y puesta en práctica de las actuaciones contempladas en el Plan de Acción 2008-2012 de la Estrategia de Ahorro y Eficiencia Energética. En este contexto, se pretende fomentar la realización de actuaciones que tengan por finalidad moderar el consumo energético y reducir la intensidad energética. Entre estas medidas se encuentra esta convocatoria de subvenciones, continuidad de las ya realizadas en años anteriores.


Podrán obtener la condición de beneficiario de estas subvenciones las personas físicas, las personas jurídicas, instituciones sin ánimo de lucro, entidades locales, comunidades de propietarios y cualesquiera otras asimilables a las anteriores. 

Serán subvencionables las sustituciones de huecos (cambio de ventanas, puertas de balcón y lucernarios) realizadas en viviendas de Navarra, que cumplan las siguientes condiciones: el coste de la inversión deberá ser superior a 1.500 euros (IVA excluido); la inversión deberá realizarse entre el 16 de octubre de 2008 y el 30 de junio del 2010 (ambos inclusive); deberá sustituirse el conjunto de carpintería y vidrios; en el caso de carpintería metálica, deberá tener sistema de rotura de puente térmico;  el nuevo vidrio deberá tener doble acristalamiento de forma que la suma de los espesores de los vidrios sea al menos de 8 mm. y el espesor de la cámara sea al menos de 10 mm, y  el vidrio deberá ser de tipo bajo emisivo y/o de control solar, condición que no será exigible para las inversiones que se hayan realizado entre el 16 de octubre de 2008 y la publicación de la convocatoria.

Los importes de subvención, con un máximo de 3.000 euros por vivienda, serán los siguientes: sustitución de huecos con vidrio normal (no bajo emisivo y/o control solar): 105 euros por metro cuadrado de hueco sustituido, y sustitución de huecos con vidrio bajo emisivo y/o control solar: 140 euros por metro cuadrado de hueco sustituido.

El plazo para la presentación de solicitudes será el comprendido entre el día siguiente a la publicación de la convocatoria en el Boletín Oficial de Navarra y el 20 de noviembre de 2009, ambos inclusive.  La solicitud deberá acompañarse de la siguiente documentación: fotocopia del DNI o del CIF, si es persona jurídica, del solicitante; fotocopia del presupuesto o factura (si la obra ya se ha realizado) en el que se deberá especificar medidas de cada hueco, tipo de carpintería, y espesores de los vidrios y de la cámara. Si la obra ya se ha realizado, pueden presentarse junto con las facturas los justificantes de pago.


La concesión de esta subvención se realiza en régimen de evaluación individualizada, por lo que los expedientes se tramitarán y resolverán conforme al orden de presentación de las solicitudes y en tanto se disponga de crédito presupuestario para ello. La Sección de Eficiencia y Energías Renovables evaluará las solicitudes y elevará propuesta de resolución de concesión y, en su caso, abono a la Directora General de Empresa, en la que hará constar que los beneficiarios cumplen todos los requisitos exigidos para acceder a la subvención.


La resolución se dictará y notificará en el plazo máximo de seis meses contados desde la fecha de presentación de la solicitud. Transcurrido dicho plazo sin que se haya notificado resolución expresa, las solicitudes se entenderán desestimadas por silencio administrativo. Contra la desestimación expresa o presunta los interesados, que no sean Administraciones Publicas, podrán interponer recurso de alzada ante el consejero de Innovación, Empresa y Empleo.


Una vez realizada la inversión el beneficiario deberá presentar, con fecha límite el 31 de julio del 2010, la siguiente documentación: fotocopias de facturas correspondientes a la sustitución de huecos realizada y sus justificantes de pago; en el supuesto de que nunca antes se hubieran recibido subvenciones del Gobierno de Navarra, el impreso “Solicitud de abono por transferencia”, o cualquier otra documentación que, en su caso, se especifique en la resolución de concesión.


Examinada la documentación justificativa, la Sección de Eficiencia y Energías Renovables elevará a la directora general de Empresa propuesta de resolución de abono, a la que se acompañará informe acreditativo del cumplimiento por los beneficiarios de las obligaciones que dan derecho al cobro de la subvención.

Las subvenciones previstas en esta convocatoria serán incompatibles con las ayudas a la rehabilitación de edificios y viviendas otorgadas por el Departamento de Vivienda y Ordenación del Territorio y que se tramitan en las Oficinas de Rehabilitación de Viviendas y Edificios (ORVES), así como con ayudas a la rehabilitación que se concedan desde entidades locales. Asimismo, serán incompatibles con cualquier tipo de ayuda que para los mismos bienes otorgue el Departamento de Innovación, Empresa y Empleo.
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