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DEPARTAMENTO DE BIENESTAR SOCIAL, DEPORTE Y JUVENTUD

Se aprueba el I Plan Director de Cooperación al Desarrollo (2007 – 2010)

Lunes, 16 de octubre de 2006.  El Gobierno de Navarra ha aprobado esta mañana el I Plan Director de Cooperación al Desarrollo, que determina las líneas generales y directrices básicas de su política de cooperación al desarrollo, así como la concreción de los objetivos y prioridades para la misma.


El Departamento de Bienestar Social, Deporte y Juventud diseñó una metodología participativa para la elaboración de dicho Plan basada en la constitución de dos comisiones de trabajo en el seno del Consejo Navarro de Cooperación al Desarrollo, con representación en ambas de todos los sectores sociales implicados en la cooperación navarra; estas comisiones tenían por objeto asistir al Departamento en su elaboración. Asimismo, y finalizada esa primera fase, el Plan se ofreció públicamente a todas las entidades interesadas en una jornada de presentación, abriéndose a continuación un periodo de alegaciones públicas. El proceso finalizó con su presentación y aprobación por parte del pleno del Consejo Navarro de Cooperación al Desarrollo.


La elaboración de este Plan Director ha combinado herramientas de la planificación estratégica, estableciendo la visión (principios y valores), misión (objetivos) y unas líneas estratégicas de actuación, con los criterios básicos de la Calidad Total-Excelencia, donde la mejora continua, la participación de los agentes y la evaluación permanente son procesos claves. 


El documento se articula en siete capítulos y un glosario: en el capítulo primero se repasa la situación punto de partida desde la que se pretende avanzar. Aborda el contexto histórico y normativo en el que se contextualiza la cooperación realizada por Gobierno de Navarra y efectúa un diagnóstico tanto cuantitativo como cualitativo de la situación.


En el capítulo segundo se señalan aquellos principios y valores que sustentan la actuación del Gobierno de Navarra y otros agentes involucrados en la cooperación de la Comunidad Foral. En este sentido, se recogen y adaptan, a su vez, los principios, valores, directrices y criterios que informan las políticas de desarrollo de las principales instituciones internacionales. Por otra parte, y en tanto que posee una naturaleza específica de cooperación descentralizada, asume principios propios de carácter sustantivo y operativo. Tras la revisión de todas las fuentes de la que emanan un amplio conglomerado de principios, se sintetizan todos ellos en tres grandes bloques: los relativos a los fines que persigue la Cooperación al Desarrollo de Navarra, los que componen la lógica de los actores descentralizados y finalmente los relativos a los procesos de desarrollo desencadenados.


El capítulo tercero es uno de los núcleos del Plan, ya que en él se establecen los objetivos y las líneas estratégicas que dirigirán la actuación del Gobierno de Navarra en materia de cooperación para los próximos cuatro años. 


El Plan Director agrupa en cuatro bloques sus líneas estratégicas de actuación, diseñando para cada capítulo sus propios objetivos y acciones estratégicas: 

A) Líneas de mejora de la calidad de la gestión de la Cooperación Internacional al Desarrollo (CID): la consolidación del modelo de cooperación descentralizada, la mejora de la gestión, la coherencia y la coordinación en la CID de Navarra, y el fortalecimiento institucional de los agentes involucrados.
B) Líneas transversales de actuación:  la erradicación de la pobreza, la promoción de la equidad de género, la garantía de sostenibilidad ambiental, la defensa de los Derechos Humanos, la democratización,  el respeto a la identidad cultural y la generación de capacidades y organización comunitaria. 
C) Líneas sectoriales prioritarias: la mejora de las capacidades para satisfacer las necesidades humanas básicas; la gobernanza democrática, el desarrollo institucional y fortalecimiento de la sociedad civil; la mejora de las capacidades económicas y productivas; y la Educación al Desarrollo – Sensibilización y Formación- Investigación.

D) Líneas geográficas prioritarias: preferencias hacia los Países Menos Adelantados (PMA) o con bajo Indice de Desarrollo Humano (IDH) e incorporación y potenciación de los países de origen de la población inmigrante.


El capítulo cuarto aborda el abanico de agentes protagonistas de la cooperación que se responsabilizarán de dar cumplimiento a lo indicado en el capitulo anterior: se inicia con los agentes en los países receptores de ayuda, reconociendo así que éstos son los sujetos activos del desarrollo de sus propias poblaciones. A continuación se hace referencia a las Administraciones Públicas de Navarra, a las Organizaciones No Gubernamentales de Desarrollo, y finaliza abriendo el abanico a otros agentes sociales. Plantea la identidad específica de cada grupo en el seno de la cooperación, y en consecuencia, su papel y actividad. Asimismo, define diferentes objetivos estratégicos para la participación de cada uno de ellos.


El capítulo quinto vuelve a ser otro de los más importantes en la articulación y concreción del Plan Director. Se trata de la definición de las modalidades e instrumentos con que se dota el Plan para cumplir con su cometido. Se crean cuatro modalidades, con sus correspondientes instrumentos:

 A) Cooperación al desarrollo, se trata de las modalidades clásicas de actuación en los países en desarrollo, con 3 instrumentos: microacciones, proyectos y programas.

 B) Educación para el desarrollo.- Se recogen tanto las actividades de educación propiamente dichas como las acciones y campañas de sensibilización; se cuenta con tres instrumentos: las acciones propias del Gobierno de Navarra, las acciones y campañas de sensibilización y los proyectos de educación para el desarrollo. 

C) Asistencia técnica, formación e investigación.- Se trata de una nueva modalidad hasta ahora incluida bien entre los proyectos de cooperación, bien en los de educación para el desarrollo, pero tras el análisis realizado se desea que tenga su propia identidad e instrumentos específicos, y estará dirigida tanto a acciones en los países en desarrollo como en nuestra comunidad. Sus instrumentos será la acción directa del Gobierno de Navarra, a través de los Departamentos del mismo, los proyectos de asistencia técnica y los proyectos de formación e investigación. 

D) La Ayuda Humanitaria.- Dirigida a las acciones de emergencia tras catástrofes naturales, conflictos o situaciones de urgencia humanitaria.


Además se diseña un nuevo instrumento, que deberá tener componentes de todas las modalidades; se trata de las Estrategias mixtas, que se pondrán en marcha a mitad del Plan.


El capítulo sexto está dedicado a la estimación presupuestaria sobre el que se asienta el Plan Director y trata de establecer ciertos compromisos presupuestarios acordes con las estrategias adelantadas a lo largo de los capítulos anteriores.


El capítulo séptimo cierra el contenido del Plan concretando las acciones estratégicas previstas en el capítulo tercero mediante un elenco de metas de evaluación, con posibilidad de ser medidas y evaluadas; recogiendo además la participación de cada agente en cada uno de ellas. En cierto modo este capítulo es el documento de síntesis del Plan. 
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