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Lunes, 19 de mayo de 2008. El Gobierno de Navarra ha celebrado esta mañana sesión ordinaria, bajo la presidencia del Presidente, Miguel Sanz Sesma.  Entre otros, el Gobierno ha aprobado los siguientes asuntos:
DEPARTAMENTO DE OBRAS PÚBLICAS, TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

El Gobierno aprueba un convenio de colaboración con el Ayuntamiento de Ayegui para la reforma de la travesía

Lunes, 19 de mayo de 2008.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se aprueba el texto del convenio de colaboración entre el Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones de la Administración de la Comunidad Foral de Navarra y el Ayuntamiento de Ayegui para la realización de las obras de reforma de la travesía incluidas en el proyecto de “Mejora de la Travesía de Ayegui, 1ª Fase”.


El texto del convenio se ajusta a la normativa que regula este tipo de actuaciones en travesías y establece los conceptos y porcentajes financiables por parte del Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones. 


El presupuesto base de licitación asciende a 2.253.997 euros, de los que el Departamento de de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones aportará 618.513,54 euros, teniendo en cuenta los conceptos de obra, redacción del proyecto y dirección de obra. 


El Convenio aprobado hoy tiene por objeto la mejora global de la travesía de Ayegui, de 1.004 metros de longitud. Los trabajos van a consistir principalmente en la renovación del firme de calzada, recogida de aguas pluviales, así como señalización horizontal y vertical. El plazo de ejecución de las obras es de 6 meses.


El Ayuntamiento de Ayegui se encargará de la contratación de las obras y de la Dirección Técnica, que será realizada bajo la supervisión del Servicio de Conservación. Las obras serán ejecutadas y financiadas en el ejercicio 2008. Una vez terminadas, la titularidad de la travesía corresponderá al Ayuntamiento de Ayegui.
Descripción del proyecto

El proyecto de “Urbanización y Mejora de la Travesía de Ayegui. 1ª Fase” presentado por el Ayuntamiento de Ayegui el 20 de agosto de 2007 y redactado por “V.S. Ingeniería y Urbanismo” trata de dar solución a las nuevas necesidades derivadas de la condición de dicha travesía como carretera en vía urbana por la travesía de la localidad derivada de la construcción de la Variante de Estella, según el Decreto Foral 154/1999 de 10 de mayo.


Así pues, se quiere imprimir a la actuación un marcado carácter urbano, haciendo prevalecer el concepto de calle sobre el actual de carretera. Por tanto se permitirá la circulación de todo tipo de vehículos en ambos sentidos, pero se procurará que la velocidad de tránsito sea lo suficientemente reducida como para garantizar en condiciones de máxima seguridad el movimiento longitudinal y transversal de los peatones. Se incluyen en la presente inversión las actuaciones correspondientes a la pavimentación de aceras, zonas peatonales, encuentros con las calles que desembocan en la travesía, así como los elementos complementarios de la urbanización tales como muros, muretes y elementos singulares para salvar desniveles, etc.


Para conseguir este objetivo se aplicarán las siguientes medidas:


- Adecuada distribución de la sección transversal, con carriles de 3,25 metros capaces para todo tipo de vehículos pero sin incitar a la velocidad, aceras de anchura variable según necesidades y condicionantes, y aparcamientos en línea de 2,20 metros de anchura.


- Permitir los giros a izquierdas desde la travesía a las calles laterales.


- Proyectar aparcamientos en los márgenes de la calzada.


- Construcción de glorietas de dimensiones adecuadas.


- Pasos de peatones resaltados, señalizados e iluminados.


- Señalización vertical reiterativa de travesía.


- Alumbrado con criterio urbano con puntos de luz a ambos lados de la travesía.


- La sección del firme en calzada será constituido por 16 centímetros de mezcla bituminosa en caliente extendido en dos capas de 7 y 5 cm. de G-20 con árido calizo, y una capa de rodadura tipo S-12 con árido ofítico de 4 cm. sobre 40 cm. de zahorra artificial asentado todo ello en una Explanada E-2 perfilada y compactada.


- El pavimento en aceras se compondrá de una baldosa rugosa pétrea sobre mortero de cemento y asentada sobre una solera de hormigón en masa HM-20 de 13 cm. de espesor.


- Se instalará un colector de pluviales de diámetros comprendidos entre 315 y 500 mm. en PVC y de diámetro 800 en hormigón armado. Se colocarán pozos de registro cada 50 metros o en cambios de dirección y de pendiente. Asimismo se procederá a la renovación de todas las acometidas y colocación de sumideros, rejillas y arquetas en las acometidas que no viertan a pozo.


- El proyecto comprende la señalización horizontal y vertical reglamentaria así como una partida presupuestaria para la instalación de señalización cultural y de interés local.


- Dentro del proyecto y siendo no financiable y por tanto debiendo correr a cargo del Ayuntamiento se realizará el cableado de una nueva línea de alumbrado, modificación del centro de mando y colocación de nuevas columnas y luminarias así como la instalación de riego, formación de césped y plantaciones.

DEPARTAMENTO DE OBRAS PÚBLICAS, TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

El Gobierno autoriza las obras de reforma de la carretera entre Burguete y Ezcároz por 1,8 millones de euros

Lunes, 19 de mayo de 2008.  El Gobierno de Navarra ha acordado autorizar a la Consejera de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones, la celebración del contrato de obras de la “Reforma del eje transversal pirenaico Auritz/Burguete-Ochagavía-Isaba NA-140, Tramo I: Auritz/Burguete-Ezcároz”, con un presupuesto de 1.877.878,21 euros y un plazo de ejecución de 4 meses.


La reforma de este tramo de la NA-140 es una de las actuaciones incluidas dentro del II Plan Director de Carreteras de Navarra 2002-2009, y en el Plan de Aceleración de Actuaciones en la Red de Carreteras de Navarra, desarrollado por un convenio entre el Gobierno de Navarra y la Sociedad Pública de Inversiones e Infraestructuras (SPRIN). Estas obras se complementarán con otras dos actuaciones más, que por su menor importe, no deben someterse a Acuerdo de Gobierno.

La longitud total del tramo del proyecto Burguete-Ezkároz es de 32,10km y los trabajos van a consistir en la rehabilitación del firme y escolleras, la mejora de parte del trazado (entre los PK 2 y 4) y de dos intersecciones (la existente en la carretera NA-140 con la N-135, y la que da acceso a Villanueva de Aezcoa desde la NA-140). Así mismo se llevará a cabo la revisión del drenaje transversal y la consiguiente reposición o ampliación de las obras de fábrica existentes. También se realizarán otras obras complementarias como la tala de algunos y la poda de ramas que actualmente disminuyen el gálibo y afectan directamente a la seguridad vial.
DEPARTAMENTO DE INNOVACIÓN, EMPRESA Y EMPLEO

Autorizado un gasto de cerca de 3,5 millones € para subvenciones a tres entidades para fomentar la integración laboral de personas con minusvalías en centros especiales de empleo 

Lunes, 19 de mayo de 2008.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se autoriza al director gerente del Servicio Navarro de Empleo conceder subvenciones para inversiones a tres entidades relacionadas con la discapacidad (ADISCO, TASUBINSA y AMIMET) por un total de 3.452.800 €. 


En concreto, TASUBINSA contará con una subvención de 2.452.800 €, que se abonarán entre los años 2008 y 2011. TASUBINSA nació en 1989 para gestionar, entre otras actividades, el empleo de las personas con discapacidad. En la actualidad, este taller tiene una plantilla de 568 personas con discapacidad. 


La ayuda concedida irá destinada a subvencionar la adquisición de dos naves en Burlada para ampliar las ya existentes, que permitirán aliviar la saturación actual de la planta, satisfacer la demanda de personas de la zona por incorporarse al centro, poder negociar nuevos contratos con empresas que ya han mostrado interés, y crear una nueva sección completa de fabricación de cableados de todo tipo. Además, dentro de las inversiones ordinarias se va a adquirir una nueva máquina para fabricar cableados, nuevas máquinas de inyección destinadas a la planta de Beriáin, maquinaria para útiles específicos, otra máquina para la planta de Villatuerta, y tres vehículos. Todo ello se completa con inversiones para mejorar la dotación de infraestructuras, instalando calefacción de gas natural en las plantas de Tafalla, Noáin e Ibaiondo, eliminando barreras arquitectónicas mediante instalación de ascensores en las plantas de San Adrián, Sangüesa, Beriáin, Noáin, Orcoyen, Burlada y servicios, instalando pantallas en las zonas de descanso y de entrada en las trece plantas, y adquiriendo dos nuevos servidores. 


Por su parte, AMIMET, como centro especial de empleo reconocido, recibirá una subvención de 800.000 € para desarrollar el proyecto de actividad “LOGINTEGRA” para fomentar el empleo de personas con discapacidad en Tudela y su Ribera. Este proyecto pretende ofrecer en el entorno de la Ciudad Agroalimentaria de Tudela servicios de logística integral, que son servicios transversales a un amplio abanico de empresas, principalmente para el sector agroalimentario. Estos servicios se encuadran en la seguridad alimentaria y la trazabilidad, y darán cabida a personas con discapacidad, y supondrá la creación de entre 35 y 40 puestos de trabajo. 
Finalmente, la Asociación de Disminuidos Físicos y Psíquicos de Corella (ADISCO), centro especial de empleo reconocido, contará con 200.000 €, distribuidos entre los ejercicios presupuestarios de 2008, 2009, 2010 y 2011. Esta asociación es titular de un centro especial de empleo desde 1997. En el año 1999 tuvo lugar una primera ampliación de las instalaciones y en el año 2002, la segunda y última, acogiendo cada vez más actividad y facilitando la creación de nuevos puestos de trabajo, hasta los 58 para personas discapacidad que existen en la actualidad. El centro especial de empleo tiene una sección de producto propio (velas perfumadas y litúrgicas), dos secciones de subcontratación para empresas de la zona y una sección de servicios exteriores donde desarrolla servicios para entidades de la Administración. 

Respecto a su actividad principal, la venta y fabricación de velas, ADISCO ha ido acogiendo cada vez más mercado, y está integrada en una importante red comercial de ventas para toda España. Además, participa en el programa PIPE de Cámara Navarra, en colaboración con el ICEX, para estudiar sus posibilidades de exportación. En la actualidad, todas estas actividades son gestionadas desde los locales del actual centro, consistentes en dos naves, una frente a otra, en el mismo polígono industrial, lo que supone un handicap ya que tienen que tener el personal, las actividades y la organización del centro en sí separadas físicamente, lo que supone casi tener que duplicar los recursos. Con el proyecto de compra de terreno y construcción de una nueva nave industrial, de 2.800 m2, se conseguirá desarrollar toda su actividad en un mismo loca consiguiendo de esta forma optimizar todos los recursos de que disponen, tener mayor capacidad para el desarrollo de nuevas actividades y, de este modo, favorecer el mantenimiento y la creación de nuevos puestos de trabajo para personas con discapacidad. 

De esta forma se pretende conseguir, entre otros, los objetivos de pasar de los 1.550 m2 actuales a los 2.800 m2 previstos de nave industrial para conseguir la mayor optimización de los recursos existentes en el centro, mejorando así su competitividad y el servicio al cliente. Además, se mantendrán los actuales 58 puestos de trabajo para personas con discapacidad, se crearán  diez puestos de trabajo más personas con discapacidad, y se aumentará el volumen de ventas en un 10% respecto al ejercicio de 2007. 

DEPARTAMENTO DE ADMINISTRACIÓN LOCAL

Azpirotz (Larraun) mejorará la depuración de sus aguas residuales
Lunes, 19 de mayo 2008.  La empresa pública Nilsa mejorará la depuración de aguas residuales de Azpirotz (Larraun) con la construcción de un emisario y un nuevo sistema de depuración. Para la realización de este proyecto, el Gobierno de Navarra ha declarado urgente, a efectos de expropiación forzosa, la ocupación de los bienes y derechos afectados por el proyecto.


El presupuesto de esta obra, que se llevará a cabo en tres meses, es de 153.676 euros, que serán financiados íntegramente por el canon de saneamiento que gestiona NILSA y que pagan todos los navarros. 


Las redes de saneamiento de Azpirotz son antiguas y es necesario mejorarlas. Por otra parte el agua residual es conducida hasta una fosa séptica, cuya capacidad de tratamiento comienza a no ser óptima para el caudal que recibe. Todo esto motivó que NILSA, empresa adscrita al departamento de Administración Local, plantease la construcción de un emisario y de un nuevo sistema de depuración que garantice la mejor calidad de salida del agua que va a parar a la regata de Aotza. 


La solución propuesta es la construcción de un emisario que recoja el agua de la localidad y la transporte hasta dos tanques Imhoff y un filtro biológico, que garantizarán la depuración de las aguas residuales de Azpirotz según todas las normativas establecidas. 


En esta zona, el río Larraun cuenta con una depuradora en la localidad de Lekunberri, pero la dispersión geográfica de algunos núcleos de menor población hace necesarias estas soluciones para garantizar una correcta depuración de todas las aguas residuales urbanas.

DEPARTAMENTO DE DESARROLLO RURAL Y MEDIO AMBIENTE

El Gobierno de Navarra invertirá 2,77 millones de euros en la construcción de infraestructuras agrarias en Lerga

Lunes, 19 de mayo de 2008.  El Gobierno de Navarra ha autorizado al Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente a comprometer un gasto plurianual de 2.776.217,35 euros para la realización de una red de caminos y desagües en el entorno de Lerga. 


La inversión prevista para la realización de este proyecto de primera concentración se estima en 800.000 euros para el año 2008, 1.300.000 euros en 2009 y 676.217,35 en 2010. Afecta a una superficie de 1.980 hectáreas de cultivos de secano pertenecientes a 173 propietarios y que han quedado divididas en 798 fincas.


El objetivo de esta obra es dar servicio a las nuevas fincas surgidas tras el proceso de concentración parcelaria. Con la construcción de caminos y desagües se asegura un correcto acceso a las nuevas parcelas y un eficiente desalojo del agua de lluvia.

DEPARTAMENTO DE DESARROLLO RURAL Y MEDIO AMBIENTE

Autorizada la permuta de  comunal en Peralta para modificar una traviesa

Lunes, 19 de mayo de 2008.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se aprueba la desafectación de un terreno comunal en Peralta para permutarlo por otro de propiedad particular, con el fin de modificar el trazado de la traviesa nº4 de la localidad, a su paso para el paraje “El Vivero”.


En concreto, se trata de 444 m² de comunal, correspondiente a una parcela situada en el paraje “El Vivero”, que el Ayuntamiento de la localidad  permutará por otro terreno de igual tamaño de propiedad particular, que radica en el mismo sitio.
DEPARTAMENTO DE SALUD

El Gobierno autoriza un convenio con el Ministerio de Sanidad para fomentar la atención al parto normal

Lunes, 19 de mayo de 2008.  El Gobierno de Navarra ha autorizado en su sesión de hoy la firma de un convenio con el Ministerio de Sanidad y Consumo para implantar la atención natural al parto normal, no medicalizado, en los servicios de Obstetricia y Ginecología de los hospitales del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea, así como la humanización de todo el proceso y el fomento de la lactancia materna, desde una perspectiva de género, de acuerdo con las recomendaciones de la Estrategia de Atención al Parto Normal en el Sistema Nacional de Salud.


La puesta en práctica de este proyecto tiene para este año de 2008 un presupuesto de 77.778 euros, de los que 54.444 aporta el Ministerio de Sanidad y Consumo y 23.333, el Departamento de Salud, aportados de los presupuestos de los tres hospitales que tienen servicios de obstetricia y ginecología: el Hospital Virgen del Camino de Pamplona, Hospital Reina Sofía de Tudela y Hospital García Orcoyen de Estella.  

Con este convenio, el Departamento de Salud del Gobierno de Navarra adquiere las siguientes obligaciones: 

- Informar a la gestante y a su pareja, tanto en consultas prenatales, como en la preparación al parto y sobre la atención natural al parto normal, y elaborar materiales divulgativos y organizar encuentros con las mujeres para la comprensión de las ventajas de esta atención.

- Sensibilizar y formar al personal sanitario en la atención al parto normal, con un programa formativo dirigido a obstetras y principalmente matronas, que incluya la visita a hospitales que tengan implantada esta atención.

- Aumentar el papel activo de las mujeres, con información y respetando sus decisiones en el proceso de embarazo, parto y puerperio.

- Fomentar el vínculo afectivo entre la madre y el bebé recién nacido, facilitando el contacto precoz piel con piel y no separando a ambos durante la hospitalización.

- Potenciar la corresponsabilidad paterna, durante el proceso de gestación, en el parto y en la crianza.   

- Coordinar estas actuaciones en los ámbitos sanitarios concernidos por la atención al parto, regulación de las  condiciones que deben reunir los dispositivos asistenciales y evaluación de las prácticas mediante las indicaciones de la Estrategia del Sistema Nacional de Salud. 

A su vez, el Ministerio de Sanidad y Consumo queda comprometido a prestar apoyo científico y técnico a las actividades previstas en el convenio y colaborar con el Departamento de Salud del Gobierno de Navarra en la ejecución de las actividades previstas. 

DEPARTAMENTO DE CULTURA Y TURISMO

Autorizado un gasto de 298.250 euros para la celebración del V Festival de Cine Documental “Punto de Vista”

Lunes, 19 de mayo de 2008.  El Gobierno de Navarra ha autorizado al director general de Cultura la celebración del contrato de carácter plurianual para la realización de la quinta edición del Festival de Cine Documental de Navarra “Punto de Vista”.


El gasto autorizado es de 298.250 euros, con la siguiente imputación presupuestaria: 43.250 euros en 2008, 231.000 euros en 2009 con cargo a la partida que se habilite en los Presupuestos de 2009 y 24.000 euros con cargo a la partida “Premios” o equivalente en 2009.


El Festival de Cine Documental “Punto de Vista” 2009 se celebrará en Pamplona del 13 al 21 de febrero. Por la complejidad de su organización, y por celebrarse a principios de año, se precisa ejecutar el gasto durante los ejercicios de 2008 y 2009. Además, durante 2008 se aprobarán las bases que regirán la participación de las películas a concurso, ya que el plazo de admisión de las películas debe finalizar antes del próximo 1 de octubre para poder realizar el proceso de visionado y selección de las películas para la Sección Oficial.    

Desde el Departamento de Cultura y Turismo se destaca que este programa especializado ha obtenido muy buenos resultados en cuanto a aceptación por el público y la crítica especializada, y ha atraído a Navarra a numerosos profesionales del mundo del cine en sus anteriores ediciones.
DEPARTAMENTO DE CULTURA Y TURISMO

Autorizada la elaboración del Inventario Arqueológico de Navarra en nueve términos municipales

Lunes, 19 de mayo de 2008.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un Acuerdo por el que se autoriza al director general de Cultura la celebración del contrato de carácter plurianual  correspondiente a la elaboración del Inventario Arqueológico de Navarra en los términos de Monreal, Ibargoiti, Lumbier, Liédena, Sangüesa, Aibar, Yesa, Sada y Leache, durante los años 2008 y 2009.


El gasto plurianual de 153.052 euros se reparte de la siguiente manera, 67.600 euros en 2008 y 85.452 euros en 2009. El motivo de la contratación plurianual obedece a los cambios en las prácticas de roturación agrícola de los últimos años.


Entre las funciones de la Sección de Arqueología del Departamento de Cultura y Turismo se encuentra la elaboración del Inventario Arqueológico de Navarra, en el que se catalogan por términos municipales todos los hallazgos inmuebles que integran el patrimonio arqueológico de la Comunidad Foral. Este inventario es la base para la protección del patrimonio arqueológico con motivo del planeamiento urbanístico, estudios de impactos ambientales y cuantos proyectos de obras están sometidos legalmente a informe sobre afecciones al patrimonio arqueológico.  

DEPARTAMENTO DE VIVIENDA Y ORDENACIÓN DEL TERRITORIO

Aprobados el PSIS del área industrial de Urdiain-Alsasua y modificaciones en los de Rocaforte y Tudela

Lunes, 19 de mayo de 2008.  El Gobierno de Navarra ha aprobado el Plan Sectorial de Incidencia Supramunicipal del Área Industrial Urdiáin-Altsasu/Alsasua, promovido por el Departamento de Innovación, Empresa y Empleo del Gobierno de Navarra, que con una extensión de 937.697 metros cuadrados supone la mayor actuación de suelo industrial que ha desarrollado el Gobierno de Navarra en Sakana. Asimismo, se han aprobado los expedientes de modificación del PSIS para el desarrollo de un área industrial como ampliación del Polígono Industrial de Rocaforte (Sangüesa), promovido por Nasuinsa, y del PSIS para la implantación de un Área de Actividades de carácter comarcal en Tudela en los sectores S-1, S-2 y S-3, promovido por el Ayuntamiento de Tudela y Nasuinsa.


Estas tres actuaciones suponen una inversión global de 51 millones de euros, de los que 29 corresponden a Tudela, 17 a Urdiain-Alsasua y 5 a Sangüesa. Los tres PSIS afectan a 3,1 millones de metros cuadrados de suelo industrial, 2,1 millones de metros cuadrados en Tudela, 937.697 en Urdiain-Alsasua y 150.000 en Sangüesa.  

La aprobación definitiva del área industrial de Urdiain-Alsasua/Altsasu por parte del Gobierno de Navarra se produce tras el informe favorable de la Comisión de Ordenación del Territorio, que en su sesión del pasado martes dio el visto bueno a esta actuación por unanimidad

En sesión celebrada el 2 de julio de 2001, el Gobierno de Navarra acordó declarar el proyecto de “Área Industrial de Urdiain-Altsasu/Alsasua”, promovido por el Departamento de Industria, Comercio, Turismo y Trabajo, como Plan Sectorial de Incidencia Supramunicipal, y someter el expediente, por el plazo de un mes, a los trámites simultáneos de información pública y de audiencia a los Ayuntamientos de Urdiain y Altsasu/Alsasua. El Acuerdo fue publicado en el Boletín Oficial de Navarra número 106, de 31 de agosto de 2001. En el periodo de información pública del expediente se presentaron cuarenta escritos de alegaciones.

La finalidad de este Plan Sectorial es la promoción de suelo industrial ordenado y dotado de todos los servicios e infraestructuras que puedan permitir y potenciar el desarrollo de actividades industriales en su ámbito, perteneciente a los términos municipales de Altsasu/Alsasua y Urdiain, completando así el suelo industrial público de la red de la Comunidad Foral. El pasado mes de abril el Gobierno de Navarra aprobó el Área de Actividades Económicas de Valdizarbe, con una superficie de 589.000 metros cuadrados. 


El 22 de septiembre de 2006, en respuesta a los requerimientos, informes y alegaciones habidas, el promotor presentó para la resolución del expediente un nuevo documento en el que solicitaba que el PSIS fuera sometido al procedimiento de Evaluación Ambiental Estratégica, y que fuera declarado de utilidad pública, así como la necesidad y urgencia de la ocupación a efectos expropiatorios. En este nuevo documento, el área industrial –con una superficie total de 937.697 metros cuadrados, muy similar a la inicialmente prevista, y que se ejecutará por el sistema de expropiación-, se plantea como un Área de Reparto dividida en dos zonas bien diferenciadas, situadas cada una a un lado del río Arakil y en distinto término municipal. A diferencia del primer documento, que contemplaba un solo sector, se delimitan ahora dos sectores independientes coincidentes con cada una de las dos zonas. El sector S-1, de 647.139 metros cuadrados, en término de Urdiain, tiene una estructura de polígono típico de actividades económicas y con una parcelación flexible que permita la implantación de actividades de pequeñas y medianas empresas. El sector S-2, de 290.558 metros cuadrados en término de Altsasu/Alsasua tiene una ordenación pensada para parcelas de mayor superficie y con posibilidad de una gran parcela con acceso transporte de mercancías por ferrocarril, pendiente de desarrollo pormenorizado.

Con fecha 7 de noviembre de 2007, y previo requerimiento efectuado por el Servicio de Calidad Ambiental, Nasuinsa presentó un “Anexo de Documentación al Área de Actividad Urdiain-Altsasu/Alsasua”, que comprendía, entre otros, un estudio de alternativas en el que se comparan básicamente dos posibilidades de implantación industrial, la primera constituida por un polígono industrial de gran superficie en Urdiain-Altsasu/Alsasua, y la segunda configurada en torno a una serie de polígonos de tamaño medio o pequeño ubicados en seis municipios de la zona.

Finalmente, con fecha 18 de marzo de 2008, Nasuinsa presentó el “Estudio de Tráfico en los Accesos (Este, Sur y Oeste) al Área Industrial de Urdiain”, que incluye una solución definitiva de los mismos.

Modificaciones 

Por lo que respecta a las modificaciones, el Acuerdo por el que se aprueba el expediente de modificación del Plan Sectorial de Incidencia Supramunicipal para la implantación de un Área de Actividades Económicas de carácter comarcal en Tudela en los sectores S-1, S-2 y S-3 permite desarrollar la segunda fase de esta área, que ocupa una extensión de 2,1 millones de metros cuadrados. Su aprobación se produce una vez completada la primera fase del polígono, que ha acogido básicamente la Ciudad Agroalimentaria de Tudela. Con sus cinco millones de metros cuadrados, el Área de Actividades Económicas de Tudela es la actuación de suelo industrial más importante que se está ejecutando en estos momentos en la Comunidad Foral.

El expediente contempla modificaciones que consisten fundamentalmente en el cambio de uso y ajuste de dimensiones de algunas parcelas en el Sector S-1, y modificaciones de mayor entidad en los sectores S-2 y S-3. Los sistemas generales adscritos y la zona de “suelo no urbanizable para reserva de infraestructuras” no varían. 

En  el Acuerdo aprobado hoy se especifican las determinaciones que se deben cumplir; se autoriza al Ayuntamiento de Tudela a que proceda a la tramitación y aprobación de los Estudios de Detalle y Proyectos de Urbanización que requiera el desarrollo de este Plan Sectorial, así como de los correspondientes instrumentos de gestión, y se insta a los promotores a la elaboración de un Texto Refundido del PSIS que recoja las modificaciones introducidas.

Finalmente, en cuanto al expediente de modificación del Plan Sectorial de Incidencia Supramunicipal para el desarrollo de un Área Industrial como ampliación del Polígono Industrial de Rocaforte (Sangüesa), el objetivo principal de la modificación, que tiene su origen en un convenio entre la empresa Smurfit Kappa Navarra, S.A. y Nasuinsa, es la exclusión de 23.768 metros cuadrados de suelo de la parcela industrial denominada 3.1, pertenecientes y colindantes a Smurfit y necesarios para su expansión. Durante el periodo de exposición pública del expediente no se han presentado alegaciones. En el Acuerdo aprobado hoy se incluye la siguiente determinación: la franja de “zona verde pública” que, según el vigente PSIS, discurre junto a la carretera a todo lo largo del frente del polígono seguirá perteneciendo en su totalidad al ámbito del PSIS.        
DEPARTAMENTO DE VIVIENDA Y ORDENACIÓN DEL TERRITORIO

Autorizadas subvenciones para los planes generales de Orísoain, Cabanillas, Yesa, Torres del Río y Belascoáin

Lunes, 19 de mayo de 2008.  El Gobierno de Navarra ha autorizado al director general de Vivienda y Ordenación del Territorio la adquisición de compromisos de gasto plurianuales para subvencionar la elaboración de los planes generales municipales de Orísoain, Cabanillas, Yesa, Torres del Río y Belascoáin.


Para subvencionar la elaboración del Plan General Municipal de Orísoain se ha autorizado un gasto de 54.000 euros, repartidos de la siguiente forma: 10.800 euros en 2008, 32.400 euros en 2009 y 10.800 euros en 2010.


En el caso del Plan General Municipal de Cabanillas se ha autorizado un gasto de 88.000 euros que se realizará conforme a la siguiente imputación: 17.600 euros en 2008, 52.800 euros en 2009 y 17.600 euros en 2010.


El Plan General Municipal de Yesa recibirá una subvención de 48.000 euros, distribuida de la siguiente manera: 9.600 euros en 2008, 28.800 euros en 2009 y 9.600 euros en 2010.


Torres del Río contará con una subvención de 54.000 euros para elaborar su Plan General Municipal. Esta ayuda se distribuye de la siguiente manera: 10.800 euros en 2008, 32.400 euros en 2009 y 10.800 euros en 2010.

Finalmente, para la elaboración del Plan General Municipal de Belascoáin el Gobierno de Navarra también ha autorizado una subvención de 54.000 euros: 10.800 euros en 2008, 32.400 euros en 2009 y 10.800 euros en 2010.

DEPARTAMENTO DE RELACIONES INSTITUCIONALES Y PORTAVOZ DEL GOBIERNO

Fijadas las compensaciones económicas de los miembros del Consejo Audiovisual de Navarra para 2008

Lunes, 19 de mayo de 2008.  El Gobierno de Navarra ha acordado hoy fijar las compensaciones económicas para 2008 de los miembros del Consejo Audivisual de Navarra, órgano independiente que se encarga de garantizar y promover el respeto a los valores y principios constitucionales en los medios de comunicación audiovisual de Navarra (radio y televisión). 

Las compensaciones previstas para los siete miembros del Consejo (dos elegidos por el Gobierno de Navarra y otros cinco por el Parlamento) se dividen en tres conceptos:

· asistencia a las sesiones de trabajo del Consejo: 277,66 euros.

· dictámenes e informes: entre 278 y 555,85 euros, dependiendo de la dificultad o dedicación requerida (la cantidad la fija el Pleno del Consejo Audiovisual de Navarra).

· kilometraje y viajes: 0,31 euros por kilómetro y gastos de viaje previa justificación.

El presupuesto de gasto recogido por los Presupuestos Generales de Navarra para 2008 en este capítulo para el Consejo Audiovisual de Navarra es de 60.000 euros.
DEPARTAMENTO DE PRESIDENCIA, JUSTICIA E INTERIOR

Los funcionarios de montepíos que hayan trabajado en el sector privado pueden optar al nuevo sistema de derechos pasivos

Lunes, 19 de mayo de 2008.  El Gobierno de Navarra ha aprobado el decreto foral que regula el procedimiento para que los funcionarios que se encuentren en servicio activo y cuenten con periodos de cotización a la Seguridad Social en el sector privado puedan optar a la aplicación del nuevo sistema de derechos pasivos previsto en la Ley Foral 10/2003 de 5 de marzo sobre el régimen transitorio de los derechos pasivos del personal funcionario de los montepíos en las Administraciones Públicas de Navarra. 
El plazo para solicitar la opción, que permitirá a los interesados jubilarse de forma anticipada y voluntaria sin penalización, será de dos meses a partir de la publicación del decreto foral en el Boletín Oficial de Navarra. Los funcionarios deberán presentar su vida laboral, ya que en el cómputo se tendrán en cuenta los periodos cotizados a la Seguridad Social por el trabajo en empresas privadas, dado que quienes trabajaron sólo en el sector público tuvieron la oportunidad de adscribirse. 
La Ley Foral de Presupuestos de 2008 contempla este nuevo plazo de opción, abierto a quienes en su día decidieron continuar en el sistema de derechos pasivos anterior a la Ley Foral 10/2003, que modificó las condiciones de jubilación. 
Actualmente, alrededor de 4.000 funcionarios en activo están adscritos al sistema de montepíos, 3.200 de ellos al provincial y el resto al de los entes locales o a los de Pamplona, Tafalla y Tudela. La mayoría había pasado al nuevo sistema de derechos pasivos pero permanecían en el anterior alrededor de 500 empleados. El Gobierno de Navarra desconoce cuántos solicitarán la integración en el nuevo sistema, pero estima que la medida afectará a alrededor de 50. Concretamente, la opción de optar por “una sola vez” afecta a los que se encuentran en situación de servicio activo, servicios especiales, excedencia especial o suspensión provisional de funciones y cuentan con cotizaciones a la Seguridad Social en el sector privado, 
DEPARTAMENTO DE PRESIDENCIA, JUSTICIA E INTERIOR

Juan Antonio Sola Ibarra, nuevo director del Servicio de Gestión de Personal 

Lunes, 19 de mayo de 2008.  El Gobierno de Navarra ha acordado, a propuesta del consejero de Presidencia, Justicia e Interior, nombrar a Juan Antonio Sola Ibarra director del Servicio de Gestión de Personal del citado departamento, en sustitución de María Ángeles Domene Saez, que se jubila. 

La Ley Foral 15/2004, de 3 de diciembre, de la Administración de la Comunidad Foral de Navarra dispone que los directores de Servicio serán nombrados por el Gobierno de Navarra mediante decreto foral a propuesta del titular del departamento correspondiente, debiendo efectuarse el nombramiento por libre designación entre funcionarios de la Administración de la Comunidad Foral de Navarra. 
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