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El Gobierno de Navarra participa en las jornadas sobre nuevas tecnologías TECNIMAP de Gijón

Viernes, 30 de noviembre de 2007.  El director general de Modernización y Administración Electrónica del Gobierno de Navarra, José Luis Menéndez Rodríguez, asiste del 28 al 30 de noviembre en Gijón a TECNIMAP, un encuentro que reúne a representantes de las tecnologías de la información y las telecomunicaciones de las distintas Administraciones Públicas, las principales empresas del sector y otros expertos relacionados con estos ámbitos. El Gobierno de Navarra ha instalado en TECNIMAP un stand en el que ofrecerá información sobre el Sistema de Información Territorial de Navarra (SITNA), la cobertura de la Televisión Digital Terrestre (TDT) en la Comunidad Foral y el proceso de gestión y tramitación de sesiones del Ejecutivo foral denominado Quorum. Todos ellos se enmarcan en el Plan de Modernización del Gobierno de Navarra.

El SITNA, Sistema de Información Territorial de Navarra, (http://sitna.cfnavarra.es/ es una red organizada de recursos de información, cuyo elemento estructurante es el territorio de la Comunidad Foral. Sus principales objetivos son lograr una mayor eficiencia en el tratamiento y difusión de la información vinculada al territorio navarro; optimizar y compartir inversiones, recursos humanos y tecnología; promover la modernización de la administración y aumentar la calidad de los servicios; introducir un elemento de mejora de la calidad de los datos y de los procesos en el conjunto de la Administración foral; ofertar una imagen atractiva de Navarra, y potenciar la información como infraestructura de desarrollo.


Quorum es la denominación del proceso de gestión y tramitación de sesiones del Gobierno de Navarra. Permite gestionar de forma electrónica los asuntos de gobierno y está dirigido principalmente a los miembros de la Comisión de Coordinación y a los miembros de la sesión de Gobierno, Presidente y consejeros. El Gobierno de Navarra comenzó a utilizar Quorum en sus sesiones de Gobierno y lo presentó en rueda de prensa el 7 de mayo de 2007. Los miembros del nuevo Gobierno fueron formados el pasado 22 de octubre y en la actualidad el ejecutivo gestiona sus sesiones sin papeles a través de Quorum. De cara al futuro se prevé la expansión de Quorum hacia un entorno de gestión de conocimiento de las Secretarías Generales Técnicas. Se integrará con la Plataforma Extr@ de gestión de expedientes, así como con la infraestructura de comunicación en tiempo real por medios telemáticos, e incorporará la firma digital dentro de las actuaciones del proceso.


Finalmente, el Gobierno de Navarra presentará en TECNIMAP su plan de difusión de la Televisión Digital Terrestre (TDT), cuya cobertura se amplió desde el pasado 1 de octubre al 94,95% de la población navarra gracias a la puesta en marcha, dentro de la fase 1 B del Plan de otros nueve centros. Con la fase anterior en abril de 2007 ya se había alcanzado una cobertura del 91% de la población a través de ocho centros emisores. La televisión digital terrestre, evolución de la actual televisión analógica, implica una nueva forma de emisión que utiliza la misma red de repetidores actuales pero que difunde la señal en formato digital. La tecnología digital optimiza el uso del espectro radioeléctrico, lo que posibilita la recepción de muchos más canales, la consulta de guías electrónicas de programación o el uso del formato panorámico. Por otro lado, mejora la calidad de la imagen y el sonido, oferta programas multilingües y permite acceder a contenidos interactivos.  

La de Gijón es la décima edición de TECNIMAP, que inició su andadura en Madrid en 1989. Ha sido organizada conjuntamente por el Ministerio de Administraciones Públicas, el Gobierno del Principado de Asturias y el Ayuntamiento de Gijón, y se celebra del 27 al 30 de noviembre en la Feria de Muestras de esta ciudad, donde se espera la presencia de cinco mil personas, 250 empresas y un centenar de medios de comunicación. Durante cuatro días se celebrarán mesas redondas y talleres en los que se debatirán temas de interés en el marco de las nuevas tecnologías y la administración electrónica.  
Nota: En la sección de “actualidad” de  www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa
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