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Punto de Vista acerca relatos rodados en Surinam, China y el oeste americano y una creación de vídeos caseros

El consejero Corpas asiste a la proyección ‘Silencio, tiempo, memoria’, sobre Agustín González Acilu, y presenta un vídeo sobre Elena Goñi
Lunes, 8 de febrero de 2010.  Los directores Ben Russell, Dominic Gagnon, Marcos Miján y Ilisa Barbash han presentado en un encuentro con medios de comunicación las obras que se exhibirán en Pamplona con motivo del Festival Internacional de Cine Documental Punto de Vista, películas admitidas en la sección oficial con una disparidad temática, desde el regreso a las huellas de los ancestros esclavos en Surinam, historias cotidianas de China, una elegía al oeste americano o una reconstrucción a través de vídeos censurados en Internet. 
Ben Ruseell ha presentado a la sección oficial ‘Let each one go where he may’ (Surinam, EEUU 2009), de 135 minutos, presentada a los festivales de Rotterdam 2010 y Toronto 2009 y que se estrena en España. Construida con trece largos planos, la película sigue a dos hermanos en su marcha desde la capital de Surinam, Paramaribo, hasta los poblados de los Maroons, descendientes de esclavos africanos que se rebelaron contra sus captores holandeses hace 300 años. Vuelven sobre las huellas de estos ancestros, en la dirección opuesta a la que los habitantes de los pueblos toman ahora para embarcarse en la aventura de la ciudad. ‘Let each one go where he may’ traza un camino a contracorriente a través de la congestión urbana, minas de oro ilegales, comunidades Maroon y ceremonias de trance para capturar un lugar en el que la historia, lo supernatural y la modernidad colisionan.

Ben Russell, nacido en 1976, desarrolla su trabajo creativo en múltiples medios, alternando películas y festivales de cine con instalaciones y galerías de arte. Sus obras se han proyectado en el MoMa, los Anthology Film Archives o el Festival de Rotterdam. También trabaja como comisario de arte y es profesor de la Universidad de Illinois en Chicago.

‘RIP in pieces America’ es una reconstrucción de Dominic Gagnon, que percibió cómo videos caseros colgados en Internet desaparecían tras ser vetados por sus contenidos. “Según desaparecían de las páginas de alojamiento de vídeo gratuitas, empecé a guardarlos y editarlos en formato cápsula. Trabajando en una zona gris del copyright, en cualquier caso salvaguardé el deseo de los autores de contextualizar su situación agrupando los vídeos y, sobre todo, difundiendo y preservando sus mensajes”, relata Gagnon, inventor, director y performer en la escena internacional que considera el cine como una técnica para medir lo inconmensurable o como una disciplina en el caos. Desde 1996 ha hecho presentaciones públicas de imagen en movimiento, máquinas inventadas y conceptos, y creado instalaciones en galerías, festivales y bienales. La cinta, realizada en Canadá y EEUU en 2009 y de 62 minutos de duración, se estrena en España. 
‘DIA NOCHE’ (España, 2009), de 63 minutos, es obra de Marcos Miján Pérez y este es su estreno internacional. Entre el vértigo que moldea el día y la noche en la capital china el autor sigue durante un año a un motero danés que sueña con abrir un bar rockabilly a orillas del lago Houhai, a una estudiante del norte del país que deambula entre dos modelos culturales, a un joven de Alaska que se esconde bajo la tierra de Pekín y a un periodista español empeñado en dar con la tecla que desenvuelva el misterio que le rodea. Su cotidianidad descubrirá una China corriente y cercana a trasmano del tópico.

Marcos Miján Pérez (Madrid, 1980), tras licenciarse en Comunicación Audiovisual y estudiar en la ECAM, trabaja en realización y guión de documentales televisivos. En 2005 se trasladó a Pekín para trabajar en la televisión pública china y en 2006 fundó junto al director Shi Qiurong la productora Pangea Films, que ha producido varias piezas suyas y de directores chinos.

‘Sweetgrass’ (Francia, EEUU y Reino Unido, 2009) es obra de Lucien Castaing e Ilisa Barbash, realizadores y académicos de Harvard que buscan conjugar la ambigüedad y las provocaciones del arte con una relación documental con la experiencia. Desde 2001 trabajan en Montana en obras en las que yuxtaponen paisajes monumentales y mitológicos del oeste con múltiples pistas de sonido subjetivo. Su cinta se estrena en España después de haber sido presentada al Festival Internacional de Cine de Berlín 2009, al New York Film Festival 2009 o en el Robert Flaherty Seminar 2009. En este caso, presentan una elegía al oeste americano que huye del sentimentalismo. ‘Sweetgrass’ sigue a los últimos vaqueros modernos que suben a sus rebaños de ovejas a los montes Absaroka-Beartooth en Montana para que pasten durante el verano. La película revela un mundo en el que la naturaleza y la cultura, los animales y los humanos, el clima y el paisaje, la vulnerabilidad y la violencia están íntimamente ligadas.
Vídeo sobre Agustín González Acilu

El consejero de Cultura y Turismo, Juan Ramón Corpas Mauleón, asistirá esta tarde (20 horas, Palacio del Condestable) dentro del Festival Internacional de Cine Documental Punto de Vista a la proyección del primero de los vídeos, en fase de edición, del Gobierno de Navarra sobre artistas navarros músicos y el sexto de la colección ‘Conversaciones con artistas’. Se trata de ‘Silencio, tiempo, memoria’, dedicado a Agustín González Acilu y realizado por Juan Zapater y Blanca Oria, una amalgama de reflexiones, un tratado ético acerca de los principios que han alumbrado la fructífera trayectoria del último Premio Príncipe de Viana de la Cultural. A la presentación acudirá el músico alsasuarra. 

El documento no recoge su biografía sino que recoge sucintamente en 30 minutos su pensamiento, su trabajo y su actitud, lo que desemboca en la música o, como Agustín González Acilu la define, en el silencio, el tiempo y la memoria.

Componer, expresarse con la música “ya es imaginar la libertad”, afirma González Acilu, que forma parte de la denominada Generación del 51, y atesora más de cien composiciones, una decena de publicaciones y multitud de premios y reconocimientos como el Premio Nacional de Música en 1971 y en 1998 o el citado Premio Príncipe de Viana 2009 ilustran el perfil de un músico nacido en 1929.

El consejero también presentará el quinto vídeo de la ‘Colección Video / documentos con artistas’, editada por el Departamento de Cultura y Turismo cuyo objetivo es favorecer el impulso y la promoción del arte contemporáneo en Navarra. Se trata de “Elena Goñi: Nicolás”. El vídeo se proyectará mañana martes, 9 de febrero, a las 20 oras en el Civivox Condestable. Tiene una duración de 25 minutos.

El Departamento quiere acercar el trabajo, las referencias, las motivaciones y preocupaciones artísticas de los creadores contemporáneos a través del propio protagonista. Constituye un complemento cinematográfico a la colección de libros ‘Conversaciones con artistas navarros’.
El martes en Punto de Vista

Dentro de la sección oficial, mañana martes se exhibirá ‘The Marina Experiment’, de Marina Lutz, basada en los 16 años en los que su padre se comunicó con ella exclusivamente a través de cámaras y dispositivos de grabación, y ‘Los materiales’, del grupo Los Hijos, historia reciente sobre la construcción del embalse de Riaño (10,30 en el cine Saide Carlos III). A continuación, en la misma sala (12,30 horas) se mostrará ‘The american who electrified Russia’ de Michael Chanan, sobre el papel del individuo en la historia. Por la tarde, vuelve ‘Sweetgrass’, sobre el oeste americano (17,30 horas); y ‘RIP in peace America’, realizada a partir de vídeos caseros (20,00).
El ciclo de Jem Cohen vuelve por la tarde al cine Carlos III a partir de las 17,30 horas con cinco películas: ‘Spirit’, un retrato familiar rodado con motivo de la grabación de un corto para una versión de Nirvana; ‘Lucky Three’, retrato del cantautor Elliott Smith; ‘Nightswimming’, sobre las posibilidades liberadoras de la natación; ‘Benjamin smoke’, retrato de un marginado de Atlanta; y ‘I.P. Man’, sobre la banda holandesa The Ex. El ciclo sigue por la noche (22,30 horas) con ‘For Walter Benjamin’, ‘Buried in light’, un exploración por Europa Central y el Este, y ‘Blessed are the dream of men’, sobre pasajeros anónimos. 
En el marco del ciclo sobre ‘Las afinidades Vigo’, el Festival lleva a Golem Yamaguchi ‘Peau de cochon’, de Philippe Katerine, autorretrato de este cantante (18,30 horas); y a partir de las 20,30 horas siete cortos de autores como Alain Cavalier, Isabelle Prim, Gabrielle Le Bayon o Alain Moïse Arbib, con temas como las películas espejo, una investigación turístifca, memoria a lo largo de las camas, o confesiones de una madre. 

Dentro de ‘Heterodocsias’ se exhibirá tres días en la vida de un ama de casa que trabaja como prostituta ‘Jeane Dielman’, de Chantar Akerman (20 horas, Carlos III). 

Como acto especial se ha programado ‘Nicolás. Retrato de Elena Goñi’ (20 horas en el Palacio del Condestable), una pieza de la serie dedicada a artistas plásticos navarros, en esta ocasión sobre la mencionada pintora, dirigida por José Luis Piomulier con guión de Carlos Bassas y producida por Javier Manzanos. En el acto estará presente el consejo de Cultura y Turismo, Juan Ramón Corpas Mauleón. 
‘Nicolás’ es un relato de dos momentos: la inauguración de una nueva exposición en Bilbao y el nacimiento de un niño, Nicolás. Y es también la historia de dos cuadros; uno, nacido en un boda, que se termina entre pinceladas, recuerdos y visitas de amigos, y otro que empieza a gestarse, aunque ya lleva mucho tiempo ahí, rondando por la cabeza de la pintora, un regalo para alguien especial. ‘Nicolás’ es, sobre todo, un pequeño retrato de Elena Goñi (Pamplona, 1968), una pintora a la que le gusta mucho mirar. 
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