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El IND ha prestado en el primer semestre de este año un total de 2.147 atenciones médicas a deportistas de rendimiento de Navarra 
Miércoles, 27 de agosto de 2008.  El Gobierno de Navarra, a través del Instituto Navarro del Deporte (IND), ha prestado en el primer semestre de este año 2008 un total de 2.147 atenciones médicas a deportistas de rendimiento de la Comunidad foral. 
De esas 2.147 atenciones, la mayor parte han correspondido a atletismo, con 458 atenciones, seguido de fútbol, con 302 atenciones; balonmano, 262 atenciones; y judo y deportes asociados, con 180 atenciones. También se han realizado asistencias médicas en taekwondo, natación, patinaje, karate, pelota, deportes de invierno y baloncesto. El resto de los deportes en los que se han prestado atenciones han sido deportes adaptados, ciclismo, kick boxing, lucha, actividades subacuáticas, béisbol y softbol, gimnasia, golf, halterofilia, deportes de montaña y escalada, piragüismo, salvamento y socorrismo, remo y tiro con arco. 
Un total de 339 deportistas de rendimiento, de los que 111 pertenecen a centros de tecnificación de las federaciones deportivas de Navarra, se han beneficiado de este servicio. Las y los deportistas atendidos pertenecen a Osasuna (equipo profesional y promesas), Portland-San Antonio, Itxako Reyno de Navarra, MRA Navarra, Obenasa de baloncesto femenino, HNV Cosmetal de baloncesto masculino, todos los centros de tecnificación (atletismo, ciclismo, deporte adaptado, deportes de invierno, judo, karate, patinaje, remo y taekwondo, entre otros) así como diferentes deportistas pertenecientes a las selecciones navarras. 

Todas y todos aquellos deportistas que en función de sus resultados o categoría sean considerados deportistas de rendimiento tienen la opción de solicitar esta asistencia a través de su federación correspondiente. Además, el Centro establece convenios específicos de atención con todos los equipos navarros que participen en competiciones nacionales al máximo nivel. 

En este sentido, cabe indicar que todos los centros de tecnificación de Navarra acuden a él en alguno de los tres niveles de exigencia establecidos: 

-Nivel 1: incluye un servicio obligatorio para las y los deportistas que acuden al centro, consistente en reconocimiento médico con electrocardiografía y ecocardiografía. Todo deportista encuadrado dentro de las categorías establecidas en el deporte de rendimiento navarro deberá pasar obligatoriamente el reconocimiento médico y ecocardiograma cada dos años como mínimo. 
-Nivel 2: es un servicio prestado a demanda del deportista o su preparador. Consiste en un tratamiento y rehabilitación de lesiones, control y seguimiento de la dieta, analítica sanguínea, tratamiento de enfermedades, o información antidopaje, entre otros aspectos. En este nivel se realizan de tres a cinco evaluaciones físicas por temporada, un análisis de los resultados y asesoramiento sobre el entrenamiento. 

-Nivel 3: está sometido a unos derechos y obligaciones. En este nivel se interviene en el proceso de preparación del deportista de forma global. Así, de la mano de su preparador, se actúa de forma conjunta analizando los objetivos que se pretenden conseguir, el calendario de competiciones, la planificación de todo el proceso de entrenamiento y el seguimiento íntegro del deportista. 

Además, desde el IND se está trabajando en la obligatoriedad de que aquellos proyectos financiados de forma prioritaria con fondos públicos se sometan a un seguimiento de nivel 3 por parte del personal técnico del centro. Esto obliga al propio centro a cumplir una serie de compromisos (como realización y análisis de test físicos o seguimiento integral en la preparación de deportistas, entre otros) mientras que a las y los deportistas también se les exige una serie de compromisos voluntarios e imprescindibles, como respetar el código ético contra el dopaje, o acudir a las sesiones de trabajo programadas, entre otros. 
El Servicio de Asistencia Médica a Deportistas 

Estas atenciones se prestan a través del Servicio de Asistencia Médica a Deportistas, cuya finalidad es llevar a cabo cuantas actuaciones en materia de asistencia médica sea necesario realizar a las y los deportistas de rendimiento de Navarra. El servicio tiene un compromiso con las necesidades asistenciales de los deportistas de alto nivel, respondiendo eficazmente a los desafíos que se presenten. Además, se pretende mejorar la marca deportiva de las y los deportistas de la Comunidad foral, así como prestar asistencia técnica a deportistas de alto nivel. 

El servicio cuenta con dos médicos especializados en medicina deportiva, un licenciado y doctorado en educación física, una enfermera, un médico rehabilitador durante seis horas a la semana, un fisioterapeuta, y una cardióloga durante dos horas a la semana. El Servicio de Asistencia Médica a Deportistas está ubicado en  el Centro de Estudios, Investigación y Medicina del Deporte (c/ Sangüesa, 34. 31005-Pamplona. Tfno: 948 29 26 26. Fax: 948 29 26 36). 
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