El Archivo Real y General de Navarra presenta una exposición sobre las murallas de Pamplona y su significado para la ciudad

El Gobierno de Navarra inaugura hoy en la sede del Archivo Real y General de Navarra (c/ Dos de Mayo s/n. Pamplona) una amplia exposición sobre el recinto amurallado de Pamplona, su historia y el significado para la ciudad, que se presenta bajo el título “Muraria. Pamplona, una ciudad fortificada”.


La exposición ha sido presentada esta mañana por el consejero de Cultura y Turismo, Juan Ramón Corpas Mauleón, que ha estado acompañado por el director del Servicio de Patrimonio Documental y Archivos. Carlos Idoate Ezquieta. 



Pamplona fue hasta finales del siglo XIX una ciudad completamente fortificada y la exposición tiene como objetivo que el público obtenga una visión de este hecho histórico y conozca lo que fue una plaza de estas características, su valor estratégico y el despliegue de proyectos arquitectónicos y militares a que lugar. La envergadura y rango de las murallas que rodeaban Pamplona las convierten en un monumento de importancia nacional e internacional. 


En el acto de inauguración, que tendrá lugar hoy a las 20:00 horas, el arquitecto Fernando Cobos, especialista en fortalezas, ofrecerá una conferencia sobre el recinto amurallado de Pamplona.

El objetivo de “Muraria” es dar noticia documentada de este patrimonio monumental de primera importancia, ilustrando sobre su magnitud y explicando su significado, que ha quedado desdibujado e integrado en los avances urbanísticos del siglo XX. 
Una maqueta espectacular


La pieza más importante de la exposición es una espectacular maqueta de 40 metros cuadrados que reproduce la estructura de Pamplona entre los siglos XIX y XX, antes de que se demoliera el frente sur de la muralla para extender el tejido urbano en el I Ensanche de la ciudad. En esta maqueta, la Ciudadela está reproducida tal como era durante los siglos XVIII  y XIX con todas las casernas e instalaciones de la guarnición que contenía en su recinto, según los planos que se conocen del siglo XVIII. 


La maqueta, además, reproduce el tejido urbano del Casco Antiguo, aprisionado en el recinto amurallado, su caserío y los monumentos más significativos, que nos han llegado hasta hoy y que son perfectamente reconocibles para el visitante, así como algunos bordes de la muralla, como los de los jardines de la Taconera, Tejería, portal de la Rochapea y otros, cuyo perfil ha sufrido notables mutaciones por efecto de las vías de circulación abiertas durante el siglo XX. 


Además de esta gran maqueta, la exposición muestra otra de la ciudad, más pequeña pero de gran valor histórico porque representa a Pamplona en el siglo XV, propiedad de la Compañía de Jesús y que habitualmente está expuesta en Loyola. 


Otros materiales presentes en la exposición son: 
· Los planos originales de diferentes proyectos de la construcción de las murallas, casi todos pertenecientes a los fondos del Archivo Real y General de Navarra. Son documentos de gran formato y de gran interés para conocer el proyectismo arquitectónico del XVIII.

· Fotografías: pertenecientes al Ayuntamiento de Pamplona y al Gobierno de Navarra, datadas en el siglo XIX y principios del XX, que muestran el estado original del conjunto amurallado y las diferentes fases de su demolición. Algunas de estas fotografías son de gran calidad y otras tienen un valor meramente documental.

· Los Planos para la restauración de las murallas realizados por el  Servicio de Patrimonio Histórico del Gobierno de Navarra, que muestran los proyectos de restauración llevados a cabo en los últimos años, con las fotografías correspondientes. Éstas últimas tienen un especial valor documental porque ilustran sobre el grado de deterioro que afectaba a las murallas en tiempos recientes y dan noticia de las obras de restauración de que han sido objeto. 

· Documentación histórico-militar que informa sobre la construcción de ciudadelas como la de Pamplona y de tácticas de asedio, y donde se explica el significado de todos elementos constitutivos de estas edificaciones defensivas.


El conjunto de la exposición se completa con un audiovisual que muestra la evolución del conjunto fortificado que ha sido siempre la ciudad de Pamplona en imágenes y con explicaciones claras y didácticas.


En la realización de esta exposición, impulsada por el Servicio de Archivos y Patrimonio Documental con la colaboración del Servicio de Patrimonio Histórico del Gobierno de Navarra, han colaborado con el aporte de materiales y documentos el Ayuntamiento de Pamplona,   el Instituto de Historia y Cultura Militar del Ministerio de Defensa, la Compañía de Jesús y en concreto el Santuario de Loyola, Construcciones Ortega y la Cátedra de Patrimonio Artístico de Navarra: que colaborará en la organización del Congreso Internacional.


El coordinador de los trabajos ha sido Fernando Cañada, junto con el arquitecto Javier Torrens; el diseño de la exposición es de Ana García y la maqueta central es obra de Luis Sarasola de la empresa Contex-Loitizar. Los visitantes dispondrán de un servicio de guía del Colectivo Cultural Iñigo Arista. 


Pamplona, 15 de junio de 2005
