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Lunes, 26 de junio de 2006.  El Gobierno de Navarra ha celebrado esta mañana sesión ordinaria, bajo la presidencia del Presidente, Miguel Sanz Sesma. Entre otros, el Gobierno ha aprobado los siguientes asuntos:
DEPARTAMENTO DE BIENESTAR SOCIAL, DEPORTE Y JUVENTUD

Autorizada la concesión 6,8 millones € en subvenciones para financiar los Servicios Sociales de Base

lunes, 26 junio 2006.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se autoriza al director gerente del Instituto Navarro de Bienestar Social conceder 6,8 millones € en subvenciones para financiar los Servicios Sociales de Base de diversas localidades de Navarra. 


Los Servicios Sociales de Base están formados, con carácter permanente, por un equipo compuesto, al menos, por los profesionales de referencia de cada uno de los cuatro programas en los que se articulan las actuaciones de los servicios que estén implantados en la zona: programa de acogida y orientación social, programa de atención comunitaria a las personas con dificultades de autovalimiento, programa de incorporación social en Atención Primaria, y programa de atención social a la Infancia y Familia en Atención Primaria. 


En todas las zonas básicas, la plantilla está constituida por un diplomado o diplomada en trabajo social o asistente social a jornada completa, un auxiliar administrativo a media jornada, y dos trabajadores familiares. Además, las zonas básicas con una población superior a 10.000 habitantes incrementan la plantilla con un diplomado en Trabajo Social o Asistente Social a media jornada. 
DEPARTAMENTO DE OBRAS PÚBLICAS, TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

Se invertirán 643.808 euros en la urbanización de la travesía de Enériz

Lunes, 26 Junio 2006.  El Gobierno de Navarra ha acordado, en su sesión de hoy, realizar un gasto de 643.808,96 euros para financiar las obras de urbanización de la travesía de Enériz.


Los términos de la ejecución y coste de las obras serán regulados en un convenio que suscribirán próximamente el consejero de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones, Álvaro Miranda Simavilla, y el alcalde de Enériz, Alberto Valencia Trueba. 


La travesía objeto de actuación es el paso de la carretera NA-601 (Campanas-Lerin) por el núcleo urbano de la localidad. Precisamente,  la careterra NA-601 ha sido reformada antes y después de Enériz, quedando sólo sin renovar el tramo del caso urbano de Enériz y su conexión con la nueva NA-601.

 
La longitud total de la travesía es de 1.460 metros, aunque las obras sólo se acometerán en los primeros 915 metros. 

Detalle de las obras
La obra, que comprende una mejora global de toda la travesía, incluye los siguientes trabajos:

- Acondicionamiento de aceras, con un ancho homogéneo de 2 metros y disposición de alcorques para una futura plantación ornamental. Las aceras será de baldosa de tipo pizarra antideslizante de 40 x 40 y bordillos prefabricados de 25 x15.

- Renovación general del firme de calzada, consiguiendo un ancho máximo de 6,00 metros en la zona de núcleo urbano.

- Renovación general de la totalidad de redes de abastecimiento, saneamiento, pluviales y servicios de infraestructura propios del municipio (energía eléctrica, gas, telefonía y televisión).

- Renovación general de la señalización horizontal y vertical en toda la travesía.

- Disposición de cuatro pasos  peatonales sobreelevados ejecutados mediante adoquín bicolor.

El proyecto tiene un presupuesto global de 983.818,91 euros, de los que el Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones abonará 643.808,96 euros y el Ayuntamiento 340.009,94 euros. La inversión del Gobierno tendrá carácter plurianual: 103.135 euros se abonarán con cargo a los presupuestos de 2006, 179.051 euros con cargo al año 2007 y 361.622,96 euros con cargo a 2008. 

El plazo de ejecución se ha estimado en 6 meses.

DEPARTAMENTO DE INDUSTRIA Y TECNOLOGÍA, COMERCIO Y TRABAJO

Aprobado un gasto plurianual de 897.160 de euros para solicitudes pendientes de ayudas a proyectos I+D+I
Lunes, 26 de junio de 2006.  El Gobierno de Navarra ha acordado en su sesión de hoy autorizar un gasto plurianual de 897.160,35 de euros para tramitar solicitudes pendientes de ayudas a proyectos de investigación, desarrollo e innovación (I+D+I). Este gasto se abonará con cargo a las partidas presupuestarias entre los años 2006 y 2009. 

Estas ayudas serán destinadas a la bonificación de intereses de préstamos que las empresas han suscrito para desarrollar sus proyectos de I+D+I. La duración de estos proyectos puede oscilar entre uno y tres años, por lo que la buena gestión de estas ayudas hace que sea necesario poder comprometer gasto con cargo a futuros ejercicios. 

Cabe señalar que este acuerdo de Gobierno versa sobre una de las líneas de ayudas que aplica el Departamento de Industria y Tecnología, Comercio y Trabajo para el fomento de las actividades de I+D+I del tejido empresarial de la Comunidad Foral. Forma parte, por tanto, de la política estratégica del Ejecutivo foral para lograr que las empresas navarras aumenten su competitividad a través de la mejora continua de su gestión y de sus productos. 
DEPARTAMENTO DE AGRICULTURA, GANADERÍA Y ALIMENTACIÓN

Aprobado un convenio con el MAPA sobre los mercados del aceite de oliva y de las aceitunas de mesa

lunes, 26 junio 2006.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se aprueba suscribir un convenio de colaboración con el Ministerio de Agricultura, Ganadería y Alimentación –MAPA- en materia de controles, información y seguimiento de los mercados del aceite de oliva y de las aceitunas de mesa. 


Los objetivos de este convenio de colaboración son los siguientes: 

-Establecer un sistema de acceso a las bases de datos de la Agencia para el Aceite de Oliva, para que la Comunidad Foral pueda disponer de información sobre producción, existencia y movimientos de aceite de oliva y aceituna de mesa, procedente de las declaraciones formuladas por los titulares de instalaciones que se encuentren en su territorio. 

-Implantar un procedimiento para que Navarra esté informada de las actuaciones de control sobre el terreno que la Agencia para el Aceite de Oliva lleve a cabo en las instalaciones situadas dentro de su ámbito territorial, así como de su resultado. 

-La colaboración entre la Agencia para el Aceite de Oliva y la Comunidad Foral sobre la implantación efectiva de la trazabilidad comercial del aceite de oliva y de las aceitunas de mesa, en su ámbito territorial. 

-La aplicación de mecanismos que ayuden al conocimiento y caracterización de los aceites de oliva y de las aceitunas de mesa comercializados en Navarra. 

El texto del convenio incluye la constitución de una Comisión de Seguimiento paritaria entre la Agencia y el Departamento de Agricultura, Ganadería y Alimentación, con el fin de llevar a cabo el cumplimiento de sus fines. Estará integrada por representantes de los órganos que intervengan en los asuntos objeto de colaboración. 


En Navarra, el sector del aceite de oliva se basa en la producción de unas 5.000 has de cultivo, fundamentalmente de las variedades Arróniz, Empeltre, Abequina y Picual, de las que en total se llegan a producir, en un año medio, casi 3 millones de kilos de olivas. La producción de aceite se concentra en trece almazaras de características y tamaños muy heterogéneos, que en total y como media, llegan a producir más de 3 millones de litros de aceite. 


En 2004, el Departamento de Agricultura, Ganadería y Alimentación adoptó una estrategia de dinamización del sector del aceite de oliva, con la propuesta de creación de una Denominación de Origen y el relanzamiento del Panel de Cata de Aceite de Oliva Virgen de la Comunidad Foral de Navarra, como instrumentos de coordinación del sector y puesta en valor de toda la cadena productiva del aceite de oliva. La decisión de creación del Panel se tomó en 2002, año en que se creó oficialmente y se reguló su funcionamiento. 


En 2005 pasó a ser un verdadero instrumento operativo de apreciación y control de las características organolépticas del aceite de oliva virgen, año en que se seleccionaron y nombraron los panelistas catadores y se puso en marcha toda la operativa de cata. En este año 2006, el Comité Oleícola Internacional otorgó al Panel de Cata de Navarra la calificación de panel autorizado para catas oficiales de todo tipo de aceite de oliva, pasando a ser uno de los veinte paneles reconocidos al efecto en todo el mundo. 
DEPARTAMENTO DE AGRICULTURA, GANADERÍA Y ALIMENTACIÓN

Aprobada la desafectación de un terreno comunal en Tudela para su posterior cesión de uso

Lunes, 26 de junio de 2006.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se aprueba la desafectación de un terreno comunal en Tudela para su posterior cesión de uso. 


En concreto, se trata de un terreno de 66.534,13 m2, ubicado en el paraje de “Monte de Valdetellas”, que se cederá a la Asociación Local de Cazadores y Pescadores Deportivos de Tudela “Montes de Cierzo”, mediante el cobro de un canon anual, para la instalación de un campo de tiro. 
DEPARTAMENTO DE SALUD

Autorizada la contratación de las obras de una escalera de emergencia en la Clínica Ubarmin

Lunes, 26 Junio 2006.  El Gobierno de Navarra ha autorizado en su sesión al Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea la contratación de las obras de realización de un escalera de emergencia en la Clínica Ubarmin. 

La obra tiene un coste previsto de 323.392 de euros, de los que 181.426 euros  se ejecutarán con cargo a los Presupuestos Generales del ejercicio 2006 y 141.965 euros con cargo al ejercicio del año próximo.

La Ley Foral de Contratos obliga a que Gobierno de Navarra dé la autorización cuando se trata de contratos plurianuales o con plazo de ejecución superior al de vigencia del presupuesto corriente y hayan de comprometerse fondos de futuros ejercicios.
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