ARTES PLÁSTICAS
ELENA GOÑI - Primer  premio del Certamen de Artes Plásticas de los Encuentros de Jóvenes Artistas de Navarra 1998
Pintora navarra nacida en Pamplona en 1968. Hija de la pintora Elena Goicoechea y sobrina del fotógrafo Miguel Goicoechea, la herencia familiar pronto decantó su vocación por el terreno del arte. Estudió en la Escuela de Artes y Oficios de Pamplona, donde recibió las primeras influencias de la mano de maestros como Juan José Aquerreta o Isabel Baquedano de quienes aprendió no solo la técnica sino también el interés por la figura humana. Más tarde se desplazó a Salamanca para estudiar en la facultad de Bellas Artes donde se licenció en la especialidad de diseño, disciplina que alternó con la pintura. Su primera exposición individual fue en 1997 y en ese mismo año fue seleccionada en la Bienal de pintura de Estella y en la de Pamplona. Poco después obtuvo el premio de pintura del Instituto de Deporte y Juventud del Gobierno de Navarra. Un paso decisivo en su trayectoria pictórico fue el Premio ABC de pintura que obtuvo en el año 2000 y cuyo galardón conllevaba la exposición del cuadro, Un amigo, en la feria Internacional de Arte Contemporáneo de Madrid, Arco. En el año 2001 Elena Goñi fue la artista encargada de realizar el cartel que anunció la Feria del Toro de los Sanfermines de Pamplona y trabajó durante varios años como ilustradora para el periódico Diario de Noticias.

El trabajo de Elena Goñi se puede enmarcar en lo que se denomina nueva figuración aunque ella no es partidaria de poner adjetivos a su trabajo. Trata de pintar aquello que tiene más cercano y por ello las personas, sus amigos y su entorno próximo centran la mayor parte de su producción. Generalmente trabaja a partir de fotografías de las que surgen los bocetos que dan lugar a las composiciones finales de los cuadros. Sin embargo a pesar de esa proximidad con la realidad trata siempre de recrear mundos en sus trabajos con la intención de que el resultado final siempre quede abierto a la interpretación del espectador. Su pintura es figurativa pero con un componente de abstracción, de ensoñación. Como explicaba ella misma en una entrevista publicada en Diario de Noticias a raíz de obtener el premio ABC de pintura, "trato de pintar un mundo diferente, en el que se pueda entrar y que te transmita sensaciones diferentes cada vez que accedes a él. Por eso pretendo que mis cuadros sean muchos a la vez, no uno solo".

Nerea De Diego - Segundo premio del Certamen de Artes Plásticas de los Encuentros de Jóvenes Artistas de Navarra 2002
Nerea de Diego licenciada en Bellas Artes en Bilbao por la especialidad de Escultura, realiza trabajos en escultura, dibujo, foto, video, instalación, intervenciones... Ha completado su formación en talleres con artistas como Rogelio López Cuenca, Ion Munduate y Blanca Calvo, Mireya Masó, Bleda y Rosa, John Davies o Bruce Mac Clean.

Ha realizado la intervención "Carteles de empapelar" para la inauguración del Centro de Arte Contemporáneo Huarte (2007) y exposiciones individuales como "Conversaciones interiores" en la Galería Moisés Pérez de Albeniz (2007) de lujos y cartones en el Palacio de Olite en Navarra(2005), paisaje vacío en la Galería May Moré de Madrid (2004), espacio público-espacio privado en La Universidad Iberoamericana de México D.F.(2003), escenografías domésticas en la Sala de Cultura de Cizur Mayor en Navarra (2001).

Ha realizado numerosas exposiciones colectivas desde 1996, entre las que destacan "Tiempo recuperado" en la galería Emilia Cohen (México D.F.) "Encuentra" en Zaragoza, "Entornos próximos" en el Artium de Vitoria, "El puto gotelé" en Domestico´03, 70´s en la Galería Moisés Pérez de Albeniz, "Habitar, hábitat, hábito" en el Horno de Pamplona, "Ayudas a la creación" en el Museo Gustavo de Maeztu en Estella, Navarra, "Situaciones" en Cuenca y su presencia en ferias como Arco, D´Foto en San Sebastián, Digital and Video Art Fair en Nueva York, Paris foto o FEMACO en México D.F.

Ha sido premiada con el 1er y 3er premio Jóvenes Artistas de Pamplona, así como con el 2º de Encuentros de Artistas Jóvenes de Navarra. En 2008 realiza una residencia en Camac, Francia, recibe una ayuda a la creación del Gobierno de Navarra y una beca de generación 2009, Caja Madrid; en 2007 disfrutó de una beca taller en Bilbao Arte. En el 2003 realizó una residencia artística en México D.F., becada por el Gobierno mexicano y ese mismo año la Fundación Arte y Derecho le otorgó una ayuda a la creación.

Su obra se encuentra en la colección "Testimonios" de La Caixa, en el Museo de Navarra, el Ayuntamiento de Pamplona, la Universidad del País Vasco y el Instituto Navarro de Deporte y Juventud, La fundación Bilbao arte y en CAMAC, Centro de Arte Contemporáneo Marnay, Francia. 

VERÓNICA EGUARAS - 2º Premio creación audiovisual y premio del público 2002 y 2º Premio creación audiovisual 2005
Nacida en Pamplona, en 1979, es Licenciada en Bellas Artes por la Universidad del País Vasco y ejerce como docente en la escuela de diseño Sistema. En 2005, obtuvo el primer premio en el Encuentro de Artistas en Uncastillo y el segundo en los Encuentros de Jóvenes Artistas de Navarra y en Pamplona Jóvenes Artistas de Navarra, entre otras menciones. Ha expuesto, de forma colectiva, en la Ciudadela de Pamplona, en el Museo Gustavo de Maeztu de Estella, o en la Sala Amadis Injuve de Madrid, entre otros.
MIGUEL PUEYO - Primer premio del Certamen de Artes Plásticas de los Encuentros de Jóvenes Artistas de Navarra 2003
Se interesa por la por la filosofía, en su obra y en sus textos 

Se dice que el filósofo se adueña del artista pero el artista tiene el poder de reflejar en su obra la filosofía.

En el arte coexisten las diferentes estilos, abstracto, figurativo, realismo, expresionismo… lo mismo sucede con los medios y técnicas que se utilizan.

Se trata de la expresión con todo su alcance y dimensión personal y social 

Ir más allá de lo que se nos presenta delante, más allá de lo que es real, más allá de lo que existe. Se trata de desmenuzar el sentimiento, la razón, utilizar ambos hasta que casi quede el vacío nada más.

Se trata del compromiso y la obra de Miguel Pueyo se sitúa en este ámbito. Miguel Pueyo  se adentra en el análisis del espacio público, su presencia exterior y su vida interior.
Túneles conectando con la luz y con espacios abiertos.

Exposiciones:

En 2004 · Zulo. Instalación. Horno. Ciudadela. Pamplona. 

En 2005 · Star. Palacio de Congresos y Auditorio Baluarte. Pamplona. Navarra

En 2006 · ZULO. Videoproyección. Subliminal Art Projects. Gijón. NacionalisTmos. Intervención en espacio público. Puerto Lumbreras. Murcia,· NuevaSpaña. Galería Casaborne. Antequera. Málaga. 

En 2008 · Perros de Estigia. En el Centro de Arte Contemporáneo de Huarte. Navarra.

CARLOS IRIJALBA - Primer premio del Certamen de Artes Plásticas de los Encuentros de Jóvenes Artistas de Navarra 2004
Licenciado en Bellas Artes por la Universidad del País Vasco, finalizó sus estudios en la Universität der Kunst  en 2003.

Premio de Artes plásticas Colegio de España y Cámara de Comercio de París 2006, el artista ha participado en exposiciones y ferias Internacionales como DFOTO en San Sebastián, Explosio en Berlin, ART Cologne, Generación 2006 de Caja Madrid o la Muestra de arte Injuve 2006. 

Becado por el Museo Guggenheim de Bilbao, el Gobierno de Navarra o la Fundación Bilbao Arte, entre otros, su obra se encuentra en numerosas colecciones privadas y públicas como el Museo ARTIUM de Arte Contemporáneo de Vitoria, el Museo de Navarra o la Obra Social Caja Madrid.  Ha residido en el Point B de Nueva York. 

A través de la manipulación deliberada de las fotografías que toma quiere retratar otra manipulación: "la del entorno por parte del ser humano" señalando la brecha existente entre lo informado por la cultura occidental y lo anegado por esta.

BELÉN PUYO - 1º Premio de Artes Plásticas 2005 
Son preocupaciones comunes en toda su trayectoria el paso del tiempo y su proyección en la obra; la caducidad de la obra de arte o la relación entre lo individual y lo colectivo.

Licenciada en Bellas Artes por la Facultad de San Carlos, Valencia. Entre otras exposiciones destacan, en 2002, Abstracciones,  en la Sala de Armas de la Ciudadela, Pamplona, y el Musée Bonnat, Bayona (Francia). En 2005, Miradas al Quijote desde el Arte emergente (itinerante), III Premio Internacional de Pintura FLC (itinerante),  Pamplona, XXI Concurso Pamplona Jóvenes Artistas, en Pabellón de Mixtos Ciudadela, Pamplona. En 2006, Reflejos e Intimidades,  I Muestra Jóvenes Artistas de Navarra 2000-2005, Sala Amadis, Madrid, VII Premio de Pintura Aula de Artes Plásticas, Palacio del Almudí, Murcia y Premio Nacional de Pintura, COOAT Principado de Asturias.
Su obra puede verse en colecciones del Ayuntamiento de Pamplona, Ayuntamiento de Tudela y del Parlamento de Navarra. 

MIREN DOIZ - Segundo premio del Certamen de Artes Plásticas de los Encuentros de Jóvenes Artistas de Navarra 2005
Nacida en Pamplona en 1980 y residente en Madrid desde hace un año y tres meses, la exposición supuso "una buena ocasión" para mostrar su arte, que se materializa en fotografías pero que parte siempre de intervenciones pictóricas. Como la que realizó en el verano de 2007 en el interior del edificio en obras que albergará la escuela de música en General Chinchilla. Un espacio deshabitado que ella habitó con sus pinturas de colores potentes y vistosos, y que una vez transformado, intervenido, fotografió con su cámara digital. Dos de sus imágenes fueron adquiridas en Arco'08 por la Fundación Coca-Cola, que se las prestó a su autora para la exposición.

Ha expuesto Gustavo Maeztu de Estella y en ARCO 2009r

MARÍA JIMÉNEZ - 1º Premio de Artes Plásticas Encuentros 2006  

María Jiménez Moreno es una artista pamplonesa. De su cabeza y de su experiencia surgió Mímesis, la obra con la que ganó  Encuentros Jóvenes Artistas de 2006. Esta instalación combina fotografía, materia orgánica -unas ramas- y ganchillo, como el hilo que une un universo femenino que esta creadora-profesora reivindica sin beligerancia.
-¿Qué es y de dónde surge Mímesis? 

-Mímesis es una instalación de cuatro fotos de dos metros de largo y cada una con anchuras diferentes. Después hay tres palos que los rebocé, por decirlo así, con ganchillo, simulando la corteza, el musgo... El título, Mímesis, procede de la Grecia clásica. 
ELISA FERNÁNDEZ - 1º Premio creación audiovisual 2007 y finalista en Artes Escénicas 2008

Trabaja en distintos proyectos, como El tiempo de la sed, performance de María Burgos que indaga en la violencia de África, las masacres de Ruanda y Sierra Leona y la tragedia de los niños soldado.

Elisa Fernández Arteta estudió danza clásica en la Escuela Oficial de Danza de Navarra, dependiente del Conservatorio Superior, y danza contemporánea en la Universidad “Miguel Hernández” de Altea (Valencia). Posteriormente, estuvo un año en la Academia de Danza Experimental de Salzburgo (SEAD, siglas en alemán) y desde hace un año y cuatro meses vive en Berlín, becada por el Departamento de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra, donde trabaja en proyectos misceláneos entre la danza y el arte, porque trabaja la videocreación. 

IGNACIO ARDANAZ RUIZ - 2º Premio de Artes Plásticas y 2º premio Creación Audiovisual Encuentros 2007  
Nació en Pamplona, en 1978. Cursó estudios de bachillerato artístico en la Escuela de Arte de Pamplona, y una vez finalizados se matriculó en Bellas Artes en la Universidad del País Vasco. 

Realiza escultura y vídeos, pero el centro de su actividad artística es la pintura

En 2008 con el título de Resignados- Etsituak expuso en el Polvorín de la Ciudadela. 

Eligió este nombre como denominador común, porque habla del conflicto en las relaciones humanas, en el proceso interior de cada persona, etc. Resignarse, dice el autor, implica en cierto modo entregarse o ponerse en manos de otros, y descubre su sentido más positivo: entregarse al arte, al espectador, al público... en la vida es imposible ir solamente con uno mismo. .

El artista ha participado en eventos-debates como  “Ora et colabora, mesa poliédrica en torno al arte colaborativo”

Un debate en torno a lo que se conoce como "arte colaborativo": esto es, prácticas artísticas con objetivos manifiestamente políticos que convergen con las acciones e iniciativas de los nuevos movimientos sociales y proyectos que tratan de desarrollar este tipo de colaboraciones entre artistas y activistas. El objetivo del taller era reunir a una serie grupos y agentes  en  prácticas para intercambiar experiencias,  cuestiones relacionadas con el arte colaborativo como las formas de organización, el concepto de autoría, las relaciones con las instituciones, los modelos posibles de financiación o las audiencias. Exposición de artistas y colectivos cuyas propuestas podrían considerarse como ejemplos de arte colaborativo, explicaron sus planteamientos.

ARTES ESCÉNICAS
ELISA FERNÁNDEZ - 1º Premio creación audiovisual 2007 y finalista en Artes Escénicas 2008
Trabaja en distintos proyectos, como El tiempo de la sed, performance de María Burgos que indaga en la violencia de África, las masacres de Ruanda y Sierra Leona y la tragedia de los niños soldado.

Elisa Fernández Arteta estudió danza clásica en la Escuela Oficial de Danza de Navarra, dependiente del Conservatorio Superior, y danza contemporánea en la Universidad “Miguel Hernández” de Altea (Valencia). Posteriormente, estuvo un año en la Academia de Danza Experimental de Salzburgo (SEAD, siglas en alemán) y desde hace un año y cuatro meses vive en Berlín, becada por el Departamento de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra, donde trabaja en proyectos misceláneos entre la danza y el arte, porque trabaja la videocreación. 
LAIDA AZKONA GOÑI - 1º Premio de Artes Escénicas 2008
En los años 2004-2005 se forma en  New York con una beca Fulbright-MECD 

En 2004 en la Academia Experimental de Danza (SEAD), Austria con una ayuda para ampliación de estudios artísticos del Gobierno de Navarra.

Desde 1999 a 2002 en la Escuela Rambert de Londres con una ayuda a la formación, Ministerio de Cultura de España.
Creación coreógtrafica y videos con el título  Hierba Roja_Belar Gorria
2008 Coches Rojos, Miedo y cafeteras  coproducida por el Gobierno de Navarra.

2007 Coches Rojos, Miedo y Cafeteras, (Ayuda a la creación coreográfica, Dantza Sorkuntza ’06) 

Baila en
08: Indians in Tokio”, Roger Viñas&Cia. Danse Zentrum Jette, Pianofabriek, Bruselas.
06: “Total Luft Panorama”, Ewa Bankowska, New Faces New dances, Szene Salzburg.

01-Zarzuela el Brujo, Las Palmas de Gran canaria.
MÚSICAS
RARE VOCATION - Segundo premio del Certamen Pop Rock 1997 y Primer premio del Certamen Pop Rock 1998

BOL - Primer premio del Certamen Pop Rock 1999
ROBERTO CASADO - Primer premio otras Músicas 2001 y segundo premio ex a quo con Alfredo Echeverría.
EL COLUMPIO ASESINO – Premio grupo revelación 2001

HORTHY - Primer premio y premio del público otras Músicas 2002

BIG MEMBER - Primer premio del Certamen Pop Rock 2002 y Primer premio del Certamen Músicas 2003.
 Formación del grupo: Josemi Días (bajo); Unai Amézqueta (guitarra y voz) Carlos Lorente (guitarra); Sergio Izquierdo (batería) el grupo, Durante el 2009 han realizado conciertos en el Terminal,  actuación en directo en CANAL6; En la fiesta de la Cerveza, en las piscinas Anaitanasuna con Los Rufianes; En el Caballo Blanco de Pamplona. Concierto Acústico el 19 de Junio en la calle Amaya 2, el Bar de la Cadena 100, antiguo Boggie Rock Café. Ahora Café Americano. Concierto en el Jolas Toki; En el BalckRose  de Burlada
ÁNGEL OCRAY - Segundo premio del Certamen Pop Rock 2002

ADRIANA OLMEDO - Primer premio del Certamen de Cantautores 2002
Su formación, abarca la música, vocal e instrumental, pero también el teatro. Esta conjunción  es la que dota a sus directos de una mágica naturalidad. Esta desgarradora manera de cantar los sentimientos, sobrecogió al público francés, quien,  supieron admirar el calor interpretativo de su voz. Durante el 2001 viajó por el sur de Francia, acompañada por su guitarra, encandilando a Nimes, Marsella, Montpellier, Toulouse; llegando a compartir escenario con artistas como Manu Chao o Bernardo Sandoval.

Transcurrido ese tiempo volvió a Pamplona, donde, el jurado de Encuentros 2002, reconociendo su reciente experiencia adquirida, y consiguió el primer puesto. Con este premio y de la mano del Instituto de Deporte y Juventud de Navarra, se presentó en Madrid durante dos años consecutivos y también en Verona, Italia, en un intercambio de jóvenes artistas. De la misma manera tocó ante el público gallego y asturiano dentro de los circuitos del Injuve.

Ha editado dos discos muy trabajados con esfuerzo y experiencia adquirida por la larga lista de directos a su espalda. 'La Fanfar del Grito'  en 2005,   amadrinado por una voz de lujo: la de Amparo Sanchez de Amparanoia que cantó en el tema 'Clavando Clavos'. Este mismo tema fue el escogido para grabar un videoclip en  Marruecos.

En marzo de 2007  una nueva grabación en estudio 'Con los pies en la Tierra'.
TRISTESSA - Primer premio de la muestra Pop Rock de Encuentros 2004
A principios de 2002 nace Tristessa. La banda bebe de grupos como Radiohead, Kyuss, Pearl Jam o Smashing Pumpkins. La rabia, las guitarras contundentes y unas melodías que inducen a la melancolía son los tres rasgos que definen a Tristessa. La banda ha ofrecido conciertos con artistas como Hamlet, Vargas Blues Band, Deluxe o Auroa Beltrán. El grupo ha destacado tanto por sus composiciones y ejecución como por su actitud en el escenario. Tristessa son Iván Guzmán (voz, guitarra y teclado), Víctor Urzainki (bajo), y Iñigo Maya (batería).

Talonearon en el Concierto del Día de Navarra a Carlinhos Brown, Antonio Orozco y Melendi
IRAGANEAN- KEROBIA - Premio Cantautores 2004

KEROBIA
Cerca de 30 conciertos, algunos de ellos con grupos de la talla de Berri Txarrak o La Buena vida; Conciertos en escenarios de renombre como el Kafé Antzokia de Bilbao o en Bilborock,  han participado en el Concurso Internacional Pop Rock “Villa de Bilbao”, Kerobia es el vigente campeón del concurso de maquetas celebrado anualmente por Euskadi Gaztea. Kerobia son: Sabih Fernández (voz y guitarra), Carlos Ortiz (bajo), Mikel Zorrilla (batería), y Germán San Martín (teclado).

En 2003 graban una maqueta, con la cual ganaron el concurso de maquetas de Euskadi Gaztea (radio pública vasca.

En el año 2004, Kerobia sacó su primer trabajo largo, titulado Kerobia, bajo el sello discográfico navarro GOR. Con muy buena acogida en el País Vasco y gran repercusión en medios.

El segundo disco, titulado Rose Escargot, salió al mercado en el 2006. Este disco les ha consolidado dentro del pop en euskera en el País vasco 
Con más de cien conciertos realizados,  su tercer trabajo lo presentan en 2008 y en septiembre de  2009 sacan y presentan en directo en Pamplona su cuarto trabajo. 
SR. RAMÓN - Ganadores de Músicas en 2005

El Sr. Ramón es una banda de Pop-Rock que nace a finales del 2002 en Pamplona. Compuesta por Felipe Lázaro (1980) y Edmundo Irujo (1978) a las Guitarras, Manuto Moncada (1980) al bajo, Eneko Reketibate (1979) a la Batera y Lucas Irisarri (1980) en la voz. 

Tras llevar su música por casi todos los locales de Pamplona y Navarra graban su primera maqueta auto producida en "El sótano" de Iker Piedrafita 

Tras muchos ensayos y después de unos cuantos conciertos en su Pamplona natal, el resto de Navarra, Guipuzcoa, Cantabria, La Rioja y Madrid, Sr. Ramón asumen el potencial de su éxito tras lograr conquistar a propios y extraños con sus melodías de un modo especial.

En el 2005 ganan el primer certamen salas de ensayo de Artsaia de Pamplona. Su maqueta fue seleccionada para la final del X certamen Pop-Rock Villa de San Adrián y ganan los Encuentros, presentan su disco en Pamplona,  Vitoria y San Sebastián y han compuesto una canción para la Asociación de Donantes de Sangre de Navarra. 

Están a punto de sacar su nuevo disco: la cantautora independiente de Tuckson (Arizona) Alana Sweetwater ha decidido grabar en los estudios IZ de Guipuzcoa su próximo trabajo discográfico. Actualmente está afincada en Los Angeles y ha colaborado con artistas y productores del entorno de Bob Dylan o Shakira entre otros. 
BARUA - Ganadores en Músicas en 2006

BARUA comenzó su trayectoria por locales y salas de la comunidad foral obteniendo buenas críticas, como grupo revelación.  BARUA es galardonado por Cadena 100 por el trabajo realizado en la escena musical navarra.

En el año 2006 se alzan con el primer puesto en los Encuentros de Jóvenes Artistas de Navarra, y ese mismo año el grupo compartió escenario con grupos de la talla de La oreja de Van Gogh, Pignoise, Mikel Erentxun, Pereza o Los Secretos.

 El 6 de julio, tocaron (junto a Barricada) en la Plaza de los Fueros de Pamplona/Iruña para unas 10.000 personas. Su disco “Sin Que Duerman Las Horas, pop que confirma a BARUA como grupo revelación del 2009.

MR. FYLYN - Ganadores en Músicas 2007

Mr.Fylyn lo forman: Pedro Fernández, Alfonso Zarzosa, Iván Viedma y Xabier Tuñón. El grupo comienza su andadura hace cinco años, consiguiendo el primer puesto en el festival de Encuentros de Navarra 2007.. Hay un antes y un después en su carrera y sorprendentemente en un tiempo record de 9 meses y de arduo trabajo en equipo consiguen un contrato de carrera musical por 3 años con WarnerChappell e Insamuel Records discográfica que pertenece a Iñigo Argomaniz 

Comparten escenario con artistas consagrados como, Pereza, MClan, Barricada, Pignoise, La Quinta Estación, Rosendo, Taxi, Dikers, No way out, Despistaos, David Bisbal, Ariel Rot.. 

También tienen su causa CURE FOR A CAUSE para donar parte de sus beneficios a la investigación en la lucha del cancer, y coquetean con ACEAL fundación para ayudar a los niños de Perú con nuevos proyectos desarrollo, como un grupo novel tienen colaboraciones de lujo y  dispares en su primer trabajo: de Pablo Alonso *Pignoise, Dani Despistados, Enrique Villareal Barricada, Kutxi ; Marea e Iker de Dickers.. 
SUEÑOS ROTOS - 2º Premio Músicas 2008

Sueños Rotos nació en Septiembre de 2005 y está formado por cuatro jóvenes de Pamplona. Todo comenzó cuando Mateo y Sergio se reunían para tocar la guitarra y versionar canciones de sus grupos preferidos. Poco después empezaron a componer sus propias canciones a las cuales les hacía falta una buena base, por ello llamaron a Álvaro, actual batería del grupo.

En Noviembre de 2006 grabaron su segunda maqueta, la cual contenía diez temas mucho más elaborados y completos, en el estudio "El Sótano" de Iker Piedrafita.

En 2008 fueron segundos en Músicas de Encuentros y actuaron en el Día de Navarra como teloneros del grupo AMARAL Tras ello aparecieron en varios medios de comunicación locales: prensa, radio, televisión, etc. Han actuado en la carpa universitaria, fiestas de Zizur, sala Artsaia , locales navarros como el Beer Station , Boulevard Jazz , etc. y fuera de Pamplona en sala RockStar de Bilbao, antiguo bar Oasis de Donosti, sala Cats, Caravan y la Botellita de Madrid... El estilo de música del grupo es un pop-rock cañero y con estribillos potentes y pegadizos.

ISUSKO - Ganadores de Músicas 2008

Sus raíces están en LUR . Son Isusko Alzate, de 26 años, y Mikel Montané aka SBRV, de 21 años. Entre los dos han creado Los reyes del underground, un disco que se descargar gratuitamente a través de Internet en las web: hhgroups.com, hhdirecto.net y 4x4hiphop.com. y adquirir bajo pedido en la tienda on-line de naprecords.es y en las tiendas Elkar de Pamplona. El disco tiene una gran sonoridad, con bases que van desde el ragga hasta el rap tradicional pero en el que las canciones, los estilos y las formas de rapear no tienen nada que ver entre sí", explica de nuevo Isusko. "En cuanto a las bases, principalmente nacen de buscar canciones en vinilo, en Internet y de cualquier año. Una vez escuchadas, elijo las partes que me gustan, las recorto y lo modifico hasta crear una estructura general que me gusta", matiza Mikel, e Isusko remata definiendo que "en el rap tú eres como te dé la gana, puedes cantar sobre cualquier ritmo y decir lo que quieras.

En 2009  realizan conciertos en Madrid, Barcelona, Cádiz, Granada.

BOCANADA - Finalistas de Encuentros de Músicas 2008.
Está formado por Martín Romero a la voz, Txarly al bajo, Pepo a la batería y Juanito y Abel a las guitarras.

Este año han publicado disco con el título -'Caballos de rienda larga'. Alusión a una reflexión propia: "Los caballos originalmente era libres, hasta que el ser humano los domó para que trabajaran para él. Ahora, si tenemos que ser caballos atados a un trabajo o a una familia, por lo menos que nos dejen la rienda larga para que podamos movernos un poquito". 

La idea es presentarlo en Madrid, Barcelona y Valencia, ciudades donde han tenido cierta acogida. 

-Bocanada-Marea. Dicen que se parece a Marea, uno de sus componentes es hermano de Kutxi, Colaboraciones 

Kutxi (Marea), dicen que les ha ayudado muchísimo y les hacía ilusión";  Naiara Ruz , ha sido un lujo contar con estas dos voces, de lo mejorcito del panorama local e incluso estatal dicen ellos, David, antiguo vocalista de El Portal de Jade, y Naiara, actual cantante de este grupo". 

GÉNEROS LITERARIOS
DANIEL ALDAYA – Primer Premio Géneros Literarios 2005

DANIEL ALDAYA (Pamplona, 1976). 

Autor de los poemarios: Poema York (Publicaciones Gobierno de Navarra, 2007), SMS (Editorial Calambur, 2007), SMS-ak (Traducción al euskera de Ángel Erro, Calambur, 2008) e Inventario de panes y peces (Ediciones Fecit, 2003). 

Ha recibido, entre otros, el Premio Francisco Ynduráin de las Letras para Escritores Jóvenes, Premio a la Creación Literaria de Gobierno de Navarra, Primer Premio de Géneros Literarios en los Encuentros de Jóvenes Artistas de Navarra, Primer Premio Concurso de Poesía Joven de Alzira. También ha sido premiado en diversos certámenes de narrativa. 

Es miembro del Consejo Navarro de Cultura, pertenece al Consejo de Redacción de la revista Río Arga y es colaborador de la revista ON. Aparece en varias antologías y ha escrito letras de canciones.

EDUARDO LAPORTE MIQUELÉIZ – Primer Premio Géneros Literarios 2006

Eduardo Laporte (Pamplona, 1979) es licenciado en Comunicación Audiovisual y Máster en Periodismo Multimedia. En 2004, logró el Premio del Público en el Certamen de Jóvenes Artistas de Navarra con El detective ninguno y les enfants terribles y dos años después se hizo con el Primer Premio con Luz de noviembre, por la tarde, un relato intimista sobre la experiencia de la muerte de sus padres, por cáncer, en el año 2000.

 En Postales del náufrago digital, su primer libro publicado gracias a la ayuda del Instituto Navarro de Deporte y Juventud, realiza una selección de los post más literarios de su blog, que actualiza desde 2004. De náufrago ha pasado náuGrafo, un álter ego escribiente que se desahoga en internet (http://elnaugrafodigital.blogspot.com). Laporte vive en Madrid, donde colabora con algunos medios de comunicación, como El Correo de Bilbao y acaba de concluir una novela en clave paródica sobre la prensa madrileña. Su proyecto más inminente es un viaje a Cuba, con la intención de sacar un diario de viajes de La Habana, en el cincuentenario del régimen castrista.
 

MARGARITA LEOZ Primer Premio Géneros Literarios 2007

Nació en Pamplona el 3 de diciembre de 1980. Licenciada en Filología Francesa por la Universidad de Salamanca (2002) y en Teoría de la Literatura y Literatura Comparada por la Universidad de Barcelona (2004). 

Ha escrito cuentos y poemas, publicados en revistas. Ha participado en la revista de creación literaria, Iruñean Behin - Una vez en Pamplona, del Ayuntamiento de Pamplona. Ha colaborado con el Aula de Literatura de la Universidad de Salamanca, en recitales y ciclos poéticos. En narrativa, ha conseguido el primer premio del Concurso de Narrativa Breve del Ayuntamiento de Pamplona de 1998 tras ser finalista en 1997. En poesía, fue finalista en los premios de Poesía Joven del Ayuntamiento de Pamplona (1997, 1998 y 1999). También, obtuvo los premios Villa de Ibi de Poesía Joven (Alicante, 1997 y 1998), recogidos en la publicación 8 anys de poesia jove (1998), Ayuntamiento de Ibi.  En abril de 2008, recibió el Premio a la Mejor Creación Literaria del III Certamen Monólogo Joven del Ayuntamiento de Pamplona y el Ateneo Navarro, con un monólogo dramático titulado Fin de las apuestas. 

En 2006 quedó finalista de los Encuentros de Jóvenes Artistas en la modalidad de Géneros Literarios. En 2007, ganó este Certamen en esa modalidad, con el poemario El telar de Penélope, publicado por la editorial madrileña Calambur en 2008

EVA ESCRIBANO COMPAINS - Primer Premio Géneros Literarios 2008

(Pamplona, 1988). Es estudiante de Historia en la Universidad de Navarra. El pasado año, fue la vencedora en la modalidad de Géneros Literarios de Encuentros de Jóvenes Artistas con su novela “Las guerras de Lingunurta”.

Recibió el premio de narración para jóvenes de la Fundación la Caixa en 2006 con su obra “Los crápulas opiáceos”. También en 2006, obtuvo los premios de poesía y narrativa del concurso para jóvenes autores del Ayuntamiento de Pamplona.

