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Obras Públicas aumenta en 700.000 euros la inversión en barreras de protección de motoristas durante 2007

El Gobierno de Navarra acelera la instalación de estas nuevas barreras, prevista en un Acuerdo firmado en 2006 con las asociaciones de motociclistas, del que ya se ha cumplido el 60% de los objetivos

Miércoles, 31 de octubre de 2007.  La consejera de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones del Gobierno de Navarra, Laura Alba Cuadrado, ha anunciado hoy que su Departamento está acelerando los trabajos de instalación de las nuevas barreras del Sistema de Protección de Motoristas (SPM) en las carreteras navarras para acortar los plazos de cumplimiento del Acuerdo firmado en 2006 por el Gobierno de Navarra con la Asociación Mutua Motera, la Federación Navarra de Motociclismo y los motoclubes navarros, a fin de reducir la siniestralidad viaria relacionada con motocicletas y otros vehículos de dos ruedas.

Con este propósito, el Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones invertirá este año 695.959 euros adicionales para la instalación de 14.121 metros de barreras de protección en las carreteras de la Comunidad Foral. Esta cantidad adicional se suma a la partida de 300.000 euros que ya estaba prevista para este ejercicio, por lo que la inversión total en SPM será de un millón de euros en 2007.


El compromiso que adquirió el Gobierno de Navarra el año pasado en el Acuerdo firmado con las asociaciones de motociclistas contempla una inversión de 1,5 millones de euros en cinco años, por lo que las inversiones realizadas hasta ahora significan el cumplimiento del 60% de los objetivos del acuerdo en sólo dos años.

La consejera Alba ha anunciado la aceleración de la instalación de las nueva barreras en el curso de una reunión, celebrada esta mañana, de la comisión de seguimiento del Acuerdo, a la que han asistido, el vicepresidente de la Asociación Mutua Motera, Juan Soroa; el representante de Mutua Motera en Navarra, Fernando Sanz; Óscar Ruiz de Erentxun, también miembro de esta asociación; Chema González, de la Asociación motera Akelarres del Arga, y representantes de la Guardia Civil y de la Policía Foral, así como del director general de Obras Públicas, José Luis Echávarri.

Después de la reunión, la consejera Alba y los demás asistentes han visitado  las nuevas barreras instaladas en la carretera NA-700, Pamplona-Estella, por Echauri.

   La decisión de acelerar la instalación de estas barreras se ha adoptado ante el incremento de accidentes de tráfico sufridos por motoristas durante este verano en España, a pesar de que los objetivos de instalación de barreras para este año ya estaban cumplidos el 30 de septiembre y en Navarra la cifra de fallecidos por este tipo de accidentes ha sido inferior a la de 2006.

El plan plurianual de instalación de las protecciones se realiza de acuerdo con el inventario de tramos peligrosos elaborado por el Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones, y en el que se ha contado con la aportación de representantes de los motoristas para la inclusión o sustitución de algunos tramos. 

Además de lo establecido en el Plan, el Departamento de Obras Públicas ha eliminado tres tramos de concentración de accidentes de motos en las siguientes carreteras: N-132, Estella-Vitoria; N-138, Pamplona-Francia, y NA-1370, Isaba-Francia.   
(El Gobierno de Navarra instala el Sistema de Protección de Motoristas (SPM) en todas las carreteras de nueva construcción, un aspecto que también está recogido en el Acuerdo firmado con las asociaciones de motociclistas.






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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