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NOTA DE PRENSA


La Agencia Tributaria del Estado y la Hacienda Tributaria de Navarra firman un acuerdo para atajar el fraude fiscal y facilitar los trámites a los contribuyentes.

· Adoptarán una estrategia conjunta para luchar contra las tramas de fraude de IVA.

· Las dos administraciones fiscales incrementan la colaboración de sus respectivos servicios de inspección y recaudación tributaria.

Jueves, 15 de junio 2006.  El director general de la Agencia Estatal de Administración Tributaria (AEAT), Luis Pedroche y Rojo, y el director gerente de la  Hacienda Tributaria de Navarra, José Ignacio Pérez de Albéniz Andueza, han firmado hoy en Pamplona un acuerdo para mejorar los niveles de cooperación entre las dos  administraciones tributarias con el doble objetivo de evitar el fraude fiscal y facilitar a los contribuyentes la tramitación de sus obligaciones. 

El acuerdo se ha firmado en el marco de las previsiones del Convenio Económico entre Navarra y el Estado (Ley 28/1990, de 26 de diciembre), que establece el principio de coordinación y colaboración entre la Comunidad Foral de Navarra y el Estado en la aplicación de sus respectivos regímenes tributarios.

 A este fin, la Agencia Estatal de Administración Tributaria y la Hacienda Tributaria de Navarra crearon grupos de trabajo para identificar los problemas que concernían a ambas administraciones y proponer vías de solución. Las conclusiones de estos trabajos constituyen la materia del acuerdo firmado hoy y alcanzan a cinco apartados:

1) Coordinación y control de tramas de fraude en el IVA intracomunitario.

2) Control de los cambios de domicilio de los contribuyentes cuando afecten a las dos administraciones fiscales.

3) Control tributario y coordinación para los casos en que sea una única administración la que lleve a cabo la inspección y el ingreso o devolución correspondiente en contribuyentes que tributan en las dos administraciones por IVA e Impuesto de Sociedades.

4) Establecimiento de un sistema de embargo de las devoluciones tributarias para el cobro de las deudas fiscales contraídas por los contribuyentes en las dos administraciones.

5) Reintegro a la administración fiscal competente de los tributos ingresados indebidamente en la otra administración.

Cada uno de estos acuerdos tiene los siguientes contenidos: 

Tramas de fraude en IVA intracomunitario

El acuerdo adoptado en este apartado persigue cerrar las vías de fraude fiscal en IVA en las tramas organizadas para este fin. Estas tramas están constituidas por un conjunto de operadores económicos establecidos en uno o varios países miembros de la Unión Europea que realizan operaciones comerciales con el fin de defraudar en conjunto el impuesto.

Las base del sistema de fraude está en la posibilidad de realizar un tráfico intracomunitario de bienes acogiéndose a la exención que para la correspondiente entrega intracomunitaria establece la legislación del IVA, para lo que el adquirente de los bienes debe estar dado de alta en el Registro de Operadores Intracomunitarios (ROI). Las tramas organizadas crean sociedades con administradores insolventes y sin patrimonio alguno, llamadas en el argot “truchas” o “missing traders”, cuya principal finalidad es hacerse con un número de Registro de Operador Intracomunitario, que le permita, en su caso, recuperar el importe de las cuotas del IVA que repercuten en la factura y no ingresan con posterioridad.

El acuerdo firmado hoy por las administraciones tributarias de Navarra y del Estado incluye el control de las solicitudes de alta en el Registro de Operadores Intracomunitarios, la puesta en común de estos criterios de control, establecimiento de planes especiales y la comunicación inmediata entre las dos administraciones de las denegaciones de solicitudes de alta en el ROI.

El acuerdo incluye también el control coordinado del acceso al Registro de Exportadores y Otros Operadores Económicos (REOE) con el fin de ejercer un efectivo control sobre las devoluciones del IVA solicitadas por operadores que participan en tramas de fraude. 

Por último, el acuerdo promueve el empleo de bases de datos conjuntas de las dos administraciones fiscales para obtener un conocimiento uniforme e inmediato de estos aspectos. Ambas administraciones se comprometen al mantenimiento y acceso a dicha información y al uso de la misma de acuerdo con criterios comunes.

Cambio de domicilio fiscal

Ambas administraciones fiscales designan sendas unidades coordinadoras que intercambian información sobre las propuestas de cambio de domicilio fiscal de los contribuyentes. En estas propuestas se identifica al contribuyente, así como sus actividades y los centros de trabajo o de negocios, y se establece el domicilio fiscal que se entiende correcto, de tal modo que las dos administraciones estén de acuerdo con este dato y al corriente de las modificaciones que se produzcan.

Control tributario y actas únicas

Este apartado desarrolla el procedimiento de lo dispuesto en el Convenio Económico (artículos 23.2º3ª y 34.7ªb) en relación con la gestión de la deuda a ingresar en Hacienda o la cantidad de devolver por ésta al contribuyente, como consecuencia de una inspección de un contribuyente que tribute a las dos administraciones en el Impuesto de Sociedades o por IVA, estableciendo un procedimiento de compensación entre ambas Administraciones. 

Para estos supuestos, el acuerdo firmado hoy prevé varios mecanismos de cooperación entre la Agencia Tributaria del Estado y la Hacienda Tributaria de Navarra, que incluyen el intercambio de información sobre censos de contribuyentes; la puesta en común de sus respectivos planes inspectores y previsiones de control para este colectivo; la comprobación del volumen de operaciones en cada territorio a instancia de la administración no inspectora y la comunicación de las actuaciones de inspección en contribuyentes que tributan en proporción al volumen de operaciones. 

Estos mecanismos permiten la plena información de la situación del contribuyente y de sus obligaciones fiscales en las dos administraciones sin perjuicio de que sea una sola la que lleve a cabo el control fiscal y se levante un acta única.

Embargo de devoluciones tributarias

El acuerdo firmado hoy incrementa la colaboración entre los servicios de recaudación de la Agencia Estatal de Administración Tributaria y la Hacienda Tributaria de Navarra en el cobro de las deudas gestionadas por ambas administraciones. En este sentido, establece un sistema de embargo de devoluciones tributarias que haga compatibles los intereses recaudatorios y los intereses de asistencia al contribuyente en las dos administraciones.

En el procedimiento acordado, la Hacienda Tributaria de Navarra enviará a la Agencia Tributaria las órdenes de embargo por vía telemática, las cuales pasarán un procedimiento de comprobación y de cotejo con las órdenes de devolución dadas por la Agencia Tributaria, y, en el supuesto de que haya una orden de embargo que afecte a un contribuyente se  procederá a detener la devolución hasta el importe de su deuda fiscal con la Hacienda de Navarra. El mismo procedimiento opera a la inversa con las órdenes de embargo remitidas por la Agencia Tributaria a la Hacienda de Navarra. Después, se procederá a la transferencia de fondos entre las dos administraciones.  

Ingresos en una administración no competente

Este apartado implementa los mecanismos de reintegro a la administración fiscal competente de los ingresos tributarios que se hayan realizado a la otra administración. Este caso se da cuando Navarra o el Estado reciben ingresos tributarios que corresponden, respectivamente, al Estado o a Navarra. El acuerdo firmado hoy establece el procedimiento de reintegro de estos ingresos a la administración competente y, en caso de desacuerdo sobre a qué administración corresponde el ingreso, establece el mecanismo arbitral para llegar a una solución, de acuerdo con lo previsto en el Convenio Económico.

(






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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