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Lunes, 21 de julio de 2008. El Gobierno de Navarra ha celebrado esta mañana  sesión ordinaria, bajo la presidencia del Presidente, Miguel Sanz Sesma.  Entre otros, el Gobierno ha aprobado los siguientes asuntos:
El Gobierno de Navarra condena los últimos atentados de ETA

Lunes, 21 de julio de 2008. En la sesión celebrada esta mañana, el Gobierno de Navarra ha condenado rotundamente los atentados cometidos por la organización terrorista ETA durante el pasado fin de semana contra una sucursal bancaria en Getxo, y contra dos localidades turísticas de Cantabria. 


El ejecutivo foral expresa su solidaridad con los vecinos y visitantes de las zonas atacadas y muestra su decidido apoyo a las Fuerzas de Seguridad del Estado para  que pongan a disposición judicial, con la mayor brevedad posible, a quienes se permiten jugar con la vida de los demás colocando artefactos explosivos en lugares especialmente concurridos en fechas veraniegas. 


El Gobierno de Navarra pide una vez más la unidad de las fuerzas políticas democráticas contra la violencia, y el fin de la ambigüedad de quienes adoptan posturas equidistantes en esta materia y, con sus iniciativas, dan oxígeno a planteamientos radicales cada vez más repudiados por la inmensa mayoría de la sociedad.   

DEPARTAMENTO DE ECONOMÍA Y HACIENDA

Aprobado el proyecto de ley foral que contiene las medidas fiscales y financieras de apoyo a la inversión previstas para hacer frente a la crisis económica

Lunes, 21 de julio de 2008.  El Gobierno de Navarra ha aprobado hoy el proyecto de ley foral que contiene las medidas de rebaja fiscal y de apoyo financiero a la inversión y lo remite al Parlamento de Navarra para su tramitación. El proyecto de ley foral recoge aquellas medidas ya anunciadas por el Ejecutivo el pasado mes de junio dentro del paquete de actuaciones contra la crisis económicas y que, por su calado, precisan de cambiar la normativa vigente en materia tributaria de IRPF e Impuesto de Sociedades para poder ser aplicadas.

El proyecto de Ley Foral de medidas para la reactivación de la economía de Navarra 2009-2011 es una herramienta para tratar de frenar la crisis económica que se suma a las noventa actuaciones de infraestructura y obra pública ya recogidas por el “Plan Navarra 2012”, consensuado con el Partido Socialista de Navarra y aprobado por el Parlamento de Navarra el 23 de mayo de 2008.

Los cambios introducidos en el IRPF

En lo que a la actual normativa de IRPF hace referencia, las propuestas del proyecto de ley foral buscan, por un lado, fomentar la rehabilitación de viviendas en Navarra durante el periodo 2009 a 2011; y, por otro, reducir la carga fiscal a través del IRPF para las rentas más bajas que pagan impuestos. 

Así, se procede a flexibilizar el concepto de rehabilitación de vivienda habitual, aumentando la cuantía de las deducciones hasta ahora vigentes (tramo general pasa de 15% a 18%; en familias del 18% al 21%; y en familias numerosas del 30% al 33%) e introduciendo un especial incentivo (2% de deducción añadida) cuando las obras de rehabilitación incluyan mejoras de eficiencia energética.

Por otro lado, se modifica la deducción por trabajo, aplicando el criterio de progresividad del tributo, con cuatro tramos para el cálculo de la deducción (actualmente son tres), persiguiendo siempre incrementar la renta disponible de las familias.

En el primer tramo se sitúan los contribuyentes con rendimientos netos del trabajo iguales o inferiores a 9.100 euros, en relación con los cuales la deducción aumenta de los actuales 850 euros hasta los 1.290 euros incrementándose, por tanto, en 440 euros. 

En el segundo tramo se emplazan los contribuyentes con rendimientos netos del trabajo entre 9.100,01 y 10.600 euros. La deducción por trabajo de estos sujetos pasivos partirá de un máximo de 1.290 euros e irá disminuyendo hasta un mínimo de 1.140 euros en función de restar de la cantidad de 1.290 euros el resultado de multiplicar por 0,1 la diferencia entre el importe de dichos rendimientos netos y 9.100 euros. 

En el tercer tramo están los contribuyentes con rendimientos netos del trabajo comprendidos entre 10.600,01 y 45.800 euros. La deducción por trabajo de estos sujetos pasivos partirá de un máximo de 1.140 euros e irá disminuyendo hasta un mínimo de 700 euros en función de restar de la cantidad de 1.140 euros el resultado de multiplicar por 0,0125 la diferencia entre el importe de dichos rendimientos netos y 10.600 euros.

En el cuarto tramo se encuentran los contribuyentes con rendimientos netos del trabajo superiores a 45.800 euros, los cuales aplicarán una deducción de 700 euros. A diferencia de ello, es preciso destacar que en la normativa actual aplican esta deducción fija de 700 euros los contribuyentes con rendimientos del trabajo superiores a 10.600 euros.

En lo que se refiere a los trabajadores en activo con minusvalía, la deducción pasa de 1.500 a 1.750 euros cuando se acredite un grado de minusvalía igual o superior al 33 por 100 e inferior al 65 por 100, mientras que los trabajadores en activo que tengan un grado de minusvalía igual o superior al 65 por 100 aplicarán una deducción de 3.250 euros, que mejora la actual de 3.000 euros. En definitiva, se incrementa en la cantidad de 250 euros la deducción de estos trabajadores, teniendo en cuenta que en la actualidad el importe de su deducción también es una cantidad fija.

Cambios en el Impuesto de Sociedades

En el ámbito del Impuesto sobre Sociedades, el proyecto de ley foral aprobado hoy procede, en primer lugar, a triplicar la cuantía unitaria de los elementos susceptibles de ser amortizados libremente, pasando desde los 600 euros a los 1.800 euros. 

Junto a ello, se el proyecto de ley foral introduce una modificación al alza el coeficiente de amortización acelerada para las pequeñas empresas (Pymes), pudiendo multiplicar los coeficientes previstos en la tabla de amortización por 2, en lugar del 1,5 previsto hasta el presente momento.

Finalmente, en materia financiera, el proyecto autoriza al Gobierno de Navarra, al amparo de lo previsto en el artículo 75 de la Ley Foral 13/2007, de 4 de abril, de la Hacienda Pública de Navarra, a otorgar avales por un importe máximo de 30.000.000 euros, con el fin de facilitar la financiación de inversiones centradas en determinados sectores de la actividad económica.
DEPARTAMENTO DE DESARROLLO RURAL Y MEDIO AMBIENTE

El Gobierno de Navarra firmará un convenio con el Ayuntamiento de Viana para mejorar la seguridad del embalse de Las Cañas

Lunes, 21 de julio de 2008.  El Gobierno de Navarra ha aprobado el  convenio de colaboración que próximamente firmarán la consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, Begoña Sanzberro Iturriria, y el alcalde de Viana, Gregorio Galilea Arazuri, para la consolidación y mejora de los diques del embalse de Las Cañas. Este convenio es necesario para que el Ayuntamiento de Viana autorice, como titular de la presa, la ejecución de la obra.


Para llevar a cabo esta obra, el Gobierno de Navarra autorizó el pasado 30 de junio un gasto plurianual de 770.818,49 euros. Se ha previsto un gasto de 160.000 euros con cargo a la partida ya existente de los Presupuestos Generales de Navarra de 2008; 204.313,46 euros con cargo al presupuesto de 2009; y 209.670,57 euros y 196.824,46 euros para los ejercicios de 2010 y 2011 respectivamente. 

El embalse de “Las Cañas” ocupa una superficie de 99’76 hectáreas y tiene una capacidad de 1 Hm3. A pesar de su pequeño tamaño, cuenta con el nivel “A” dentro de la clasificación de riesgo potencial. Se definen como de categoría “A” las presas cuya rotura o funcionamiento incorrecto puede afectar gravemente a núcleos urbanos o servicios esenciales o producir daños materiales o medioambientales muy importantes. En este caso se da la circunstancia de la existencia de dos polígonos industriales situados debajo de la presa, uno en territorio de Navarra y otro de La Rioja.


Por ese motivo, el Ayuntamiento de Viana ha tenido que redactar un Plan de Emergencia que también ha contado con el apoyo técnico y financiero del Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente y, ahora, se van a llevar a cabo las obras de consolidación y mejora de los diques. 

Importancia ecológica del embalse de “Las Cañas”


El embalse de “Las Cañas” o del Salobre tiene su origen en una antigua laguna de origen endorreico que fue recrecida mediante la construcción de dos diques para el aprovechamiento de una comunidad de regantes. Acoge a una elevada diversidad de especies vegetales y animales, pero tiene especial valor por la cantidad de especies de aves que lo visitan.


Entre las aves que nidifican en el humedal, se puede destacar el martinete, la garceta común, la garza imperial y el somormujo lavanco. A ellas se suman las aves invernantes como el porrón común, el avefría, la garza real, el pato cuchara, el cormorán, el ánade real y la fecha. Además, en “Las Cañas” se pueden encontrar anfibios (ranas, sapos y tritones), reptiles (culebras y galápagos), y pequeños mamíferos (ratas de agua, musarañas y ratones).


Debido a su gran biodiversidad, el embalse de “Las Cañas” fue declarado Reserva Natural en 1987 y tres años después se incluyó en la Red de Zonas de Especial Protección para las Aves (ZEPA). También figura entre los LICs propuestos por el Gobierno de Navarra para estar integrados en la Red Natura 2000 y ha sido incluido en la red de Humedales de Importancia Internacional Ramsar. 

En “Las Cañas” se encuentra el observatorio de aves “El Bordón” donde se ofrece información sobre la Red de Espacios protegidos de Navarra, los usos del agua, la vegetación presente y las aves del lugar. Está dotado de prismáticos y telescopios, y es uno de los puntos más destacados de la red de turismo ornitológico Birding Navarra.

DEPARTAMENTO DE ASUNTOS SOCIALES, FAMILIA, JUVENTUD Y DEPORTE

Aprobadas ayudas por importe de 196.172,55 euros para conciliar la vida familiar y laboral

Lunes, 21 de julio de 2008.  El Gobierno de Navarra ha autorizado a la directora general de Familia, Infancia y Consumo la adquisición de un compromiso de gasto plurianual para la concesión de ayudas por excedencia, como medida complementaria para conciliar la vida laboral y familiar de las personas trabajadoras y fomentar la natalidad.

El gasto plurianual asciende a 196.172,55 euros, que se distribuye de la siguiente forma: 157.046,50 euros en 2008, 23.241,97 euros en 2009, 14.298,45 euros en 2010 y 1.585,63 euros en 2011.
DEPARTAMENTO DE ASUNTOS SOCIALES, FAMILIA, JUVENTUD Y DEPORTE

Autorizada una subvención de 52.934 euros a escuelas taller para el curso 2007-2008

Lunes, 21 de julio de 2008.  El Gobierno de Navarra ha autorizado a la directora general de Familia, Infancia y Consumo la concesión directa de una subvención a escuelas taller para el curso 2007-2008 por importe de 52.934 euros.

El pago se realizará de la siguiente manera: 30.326 euros a la Asociación Lantxotegui de Berriozar, 1.551 euros a Cáritas Diocesana, 11.251 euros a la Fundación Taller Escuela Etxabakoitz y 9.806 euros a la Funadación Ilundáin Haritz Berri.

Estas subvenciones se conceden teniendo en cuenta el interés social de la ayuda: escolarización de menores con diferentes problemáticas familiares y personales que tienen difícil acceso a otros recursos educativos. 
DEPARTAMENTO DE PRESIDENCIA, JUSTICIA E INTERIOR

Autorizada la subvención directa a los grupos de voluntarios de protección civil de Tudela y Cintruénigo

Viernes, 18 de julio de 2008.  El Gobierno de Navarra ha autorizado esta mañana al director gerente de la Agencia Navarra de Emergencias (ANE) la concesión directa de subvenciones a los ayuntamientos de Tudela y Cintruénigo para la financiación de sus agrupaciones de voluntarios de protección civil.

La vigente normativa sobre subvenciones obliga a que sea el Gobierno de Navarra quien autorice, justificadamente, las concesiones directas, como es el caso.

En el caso de los grupos de voluntarios de Tudela y Cintruénigo, a través de los alcaldes de los municipios a los que pertenecen, ya tienen suscritos convenios marco con la Agencia Navarra de Emergencias, renovados este año conforme a la nueva normativa vigente (Cintruénigo lo firmó en enero y Tudela, en un acto con el vicepresidente Javier Caballero, el 4 de marzo).
La Agencia Navarra de Emergencias estima que estas agrupaciones son de manifiesta utilidad pública y las únicas existentes en su ámbito de actuación, por lo que solicita autorización para poder subvencionarlas directamente, conforme al plan anual de trabajo que cada una de las asociaciones presente, dentro de las pautas contenidas en el convenio marco ya suscrito. Para este año 2008, la ANE calcula una subvención de unos 40.000 euros para las dos agrupaciones.
DEPARTAMENTO DE VIVIENDA Y ORDENACIÓN DEL TERRITORIO

Iniciada la modificación de los PSIS "Ecociudad de Sarriguren" y “Centro de Valorización y Gestión de Residuos” de Murillo el Fruto

Lunes, 21 de julio de 2008.  El Gobierno de Navarra ha acordado iniciar la tramitación de los expedientes de modificación de los Planes Sectoriales de Incidencia Supramunicipal “Ecociudad de Sarriguren”, promovido por el Departamento de Innovación, Empresa y Empleo a través de NASUINSA, y “Centro de Valorización y Gestión de Residuos a implantar en Murillo el Fruto”, promovido por INDUGARBI, S.L.

Los expedientes se someten por plazo de un mes a los trámites simultáneos de información pública y de audiencia al Ayuntamiento cuyo término queda afectado por la modificación. A tales efectos, los expedientes estarán a disposición de los interesados en las dependencias del Departamento de Vivienda y Ordenación del Territorio (Avenida del Ejército, 2, Pamplona), donde se podrán presentar por escrito las alegaciones que se consideren oportunas. 
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