Ricardo de León Egüés

Director General de la Delegación del Gobierno en Madrid


Ricardo de León Agües nació en Pamplona el 21 de noviembre de 1944, está casado y es padre de dos hijos. Licenciado en Filosofía y Ciencias de la Educación (sección Psicología) por la Universidad Completase de Madrid, es Maestre en Psicología por el Instituto Internacional de Psicología de Boston y Diplomado en Psicopedagogía, Gestión Económica de Servicios Sociales y Gerontología Social.


Consejero de Bienestar Social,  Deporte, Juventud y Vivienda del Gobierno de Navarra entre 1991 y 1995, anteriormente había desempeñado en la Administración Foral los cargos de Subdirector General de Servicios Sociales, Director General de Bienestar Social, Director del Organismo Autónomo "Servicio Regional de Bienestar Social” y la Dirección del Servicio de Coordinación con las Organizaciones no Gubernamentales.


Asimismo desempeñó en la Administración del Estado los cargos de Asesor Psicopedagógico de la extinguida Dirección General de Asistencia y Servicios Sociales del Ministerio de Trabajo, Sanidad y Seguridad Social, Gerente de Instituciones del Instituto Nacional de Asistencia Social, Jefe del Servicio de Organización y Régimen de Centros de la extinguida Dirección General de Servicios Sociales y Vicepresidente del Comité Español de Bienestar Social.


Dentro de su amplia actividad docente destacan sus tareas como Profesor de la Universidad de Navarra en materia de Ecología Social y Geografía Humana, y del Máster en Gerontología social de la Universidad de Barcelona. Autor de varias publicaciones sobre protección social, Servicios sociales y política sobre el humanismo social, ha programado, dirigido y supervisado más de 35 Proyectos de cooperación al desarrollo en Iberoameríca, Africa y Oriente Medio, ha sido miembro del Comité Científico de la Fundación Española para la Tercera Edad y de la Fundación de Estudios Sociales.


En la actualidad es Patrono y Coordinador General de la Fundación Humanismo y Democracia, Presidente del Consejo Rector de Mensajeros para la Paz, Vicepresidente del Centro Europeo para Asuntos de Trabajadores y Consejero de la Fundación Europea de Municipios y Provincias.

