Joaquín Ortigosa Ocón

Director General de Comunicación
Nació en Pamplona en 1959. Está casado y tiene dos hijos.

Es Licenciado en Ciencias de la Información por la Universidad de Navarra.

En 1982 inició su carrera profesional como jefe de sección en el diario "Navarra Hoy", en el que desempeñó posteriormente las tareas de jefe de redacción como responsable de los suplementos de fin de semana y las páginas de televisión. En 1984 se trasladó a Bilbao para trabajar como redactor jefe en el relanzamiento del rotativo "La Gaceta del Norte".

En 1985 pasó a desempeñar la tarea de redactor en el Centro Territorial de Televisión Española en el País Vasco, tras obtener la plaza por concurso - oposición. En 1987 se trasladó al Centro Territorial de Navarra donde un año más tarde fue nombrado Jefe de los Servicios Informativos, cargo que desempeñó hasta 1996, compaginándolo con la Jefatura de programas. Entre 1990 y 1996 presentó diariamente la primera edición del informativo "Telenavarra".

Desde 1996 a 1999 desempeñó el cargo de Jefe de Gabinete del Consejero de Economía y Hacienda del Gobierno de Navarra, José María Aracama; y entre 1999 y la actualidad ha desempeñado el mismo cargo con el Consejero Francisco Iribarren.

