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Más de 50 entidades se benefician del proyecto europeo Soustenergy para el impulso de medidas educativas frente al cambio climático
El consejero Burguete ha inaugurado esta mañana el seminario “Sumando Energías frente al cambio climático”
Jueves, 22 de marzo de 2007.  Un total de 52 entidades pertenecientes a la Administración regional y local, y comunidades de propietarios se han beneficiado del proyecto europeo Soustenergy impulsado por el Centro de Recursos Ambientales de Navarra para la puesta en marcha de medidas sociales y educativas dirigidas al ahorro y la eficiencia energética en regiones europeas. 

El consejero de Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y Vivienda del Gobierno de Navarra, José Andrés Burguete Torres, ha inaugurado esta mañana el Seminario “Sumando Energías frente al cambio climático” en el que se han presentado las acciones llevadas a cabo dentro del proyecto Soustenergy, así como otras experiencias sobre energía y cambio climático enmarcados en el ámbito nacional y europeo. 

El proyecto europeo Soustenergy, liderado por el Centro de Recursos Ambientales de Navarra se puso en marcha en el año 2005 y junto al Centro han participado cinco entidades representantes de otras regiones europeas: Le Centre Urbaine de Bruselas, el Industrial Systems Institute de Grecia, la Agenzia per l´Énergia e lo Sviluppo Sostenibile di Modena en Italia y el Instituto de Soldadura e Qualidade de Portugal. 

Concretamente, a través del proyecto Soustenergy se han beneficiado: 18 ayuntamientos, 21 comunidades de propietarios, 10 centros escolares y 4 instalaciones del Gobierno foral y la Universidad Pública de Navarra. El trabajo realizado ha consistido fundamentalmente en el desarrollo de experiencias piloto mediante la realización de informes de diagnóstico energético (se han llevado a cabo 44) y la elaboración de planes energéticos (18 en total). 

Los ayuntamientos donde se están desarrollando planes energéticos son Noáin, Estella, Tafalla, Eulate y Villatuerta. Por su parte, los centros escolares participantes son la Ikastola de Sangüesa, el Colegio San Cernin de Pamplona, el IES Navarro Villoslada y el IES Toki Ona de Bera. Además se están elaborando planes energéticos en el Centro de Salud de Villatuerta, las instalaciones de la sociedad pública Gestión Ambiental , Viveros y Repoblaciones de Navarra y el edificio Aulario de la UPNA.

Las comunidades de vecinos donde se están implantando los planes energéticos son la Asociación Calor Chantrea, Agrupación Orvina y las comunidades de vecinos de Avenida Pío XII, 1 (Edificio Singular), Las Claras de Tudela, Monasterio de Urdax 15,17 y 19 y la Comunidad de Vecino de Iñigo Arista 1 y 3. 

Para llevar a cabo estas acciones el Centro de Recursos Ambientales de Navarra ha contado con la colaboración de entidades como la Federación Navarra de Municipios y Concejos (FNMC), la Red Navarra de Entidades Locales hacia la Sostenibilidad (Red NELS), Fundación Gas Natural, el Colegio de Administradores de Fincas, la Asociación de Instaladores, el Departamento de Educación del Gobierno de Navarra, el Servicio Navarro de Salud, el Departamento de Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y Vivienda, y la Universidad Pública de Navarra.

En lo que respecta a la administración regional y local hay que tener en cuenta que se trata de actores claves en el sector de la energía por su carácter ejemplicante y de sensibilización hacia la ciudadanía y por el gran número de edificios y centros públicos que gestionan: centros escolares, oficinas públicas, piscinas, flotas de coches municipales, alumbrado, etc. En los centros escolares, oficinas y otros edificios públicos puede ahorrarse una gran cantidad de energía poniendo en marcha programas para un uso eficiente de electrodomésticos, alumbrado, sistemas de calefacción, aislamiento y acristalamiento. 

Asimismo, los proyectos energéticos en comunidades de vecinos son fundamentales para el ahorro energético por parte de hogares y familias, ya que producen cerca del 24% de las emisiones de CO2 en las ciudades europeas. Mediante planes energéticos y proyectos de gestión de la demanda, las comunidades locales pueden fomentar el ahorro energético. Cambiando el comportamiento y la sensibilización, las pequeñas inversiones para conseguir ahorro energético (bombillas y termostatos) o inversiones mayores (aislamiento y equipos de calefacción) pueden conseguir enormes ahorros energéticos. 

Dentro del proyecto Soustenergy desde el Centro de Recursos Ambientales de Navarra se puso también en marcha la exposición itinerante “Sumando Energías contra el cambio climático” que hasta el momento ha pasado por 29 localidades y ha recibido más de 12.000 visitas.

Publicación de guías metodológicas

En correspondencia con las experiencias piloto llevadas a cabo dentro del proyecto y sobre la base del trabajo realizado, el Centro de Recursos Ambientales ha presentado la “Guía de la Energía para centros escolares” y la “Guía del uso eficiente de la energía para edificios de la Administración”. Anteriormente ya se editó otra guía sobre la elaboración de planes energéticos en comunidades de vecinos con el patrocinio de la Fundación Gas Natural.

La “Guía de la energía para centros escolares” pretende orientar al centro y al profesorado en la realización de un plan energético describiendo cada una de las fases que lo componen. Se encuentran las ideas y fichas necesarias para llevarlo a cabo así como consejos prácticos para elaborar el plan, medidas de ahorro energético, listados de recursos didácticos complementarios, glosario de términos y una amplia bibliografía sobre todo lo relacionado con la energía, su uso y gestión en el centro escolar. La guía se destina principalmente a centros de enseñanza de primaria y educación secundaria.

Por su parte, la “Guía del uso eficiente de la energía para edificios de la Administración” sugiere pautas para realizar una gestión energética de los edificios que incluya el seguimiento de los consumos energéticos, la optimización del funcionamiento de las instalaciones y el impulso de hábitos responsables. Se propone de la misma forma la incorporación y positiva valoración del criterio de eficiencia energética en la contratación pública, de obras nuevas o de reforma y en la adquisición, del equipamiento consumidor o transformador de energía, incluido el ofimático y los vehículos y sus combustibles.

Además de estas dos guías, dentro del proyecto Soustenergy se ha editado otra guía metodológica resumen del proyecto que ofrece las pautas básicas para los proyectos de ahorro energético de autoridades locales y regionales; el ahorro energético en las comunidades locales; la elaboración de campañas de publicidad al respecto; movilidad sostenible, energía y educación, consumo sostenible, energía eficiente en edificios, y el consumo en el sector de la industria. 

Seminario “Sumando Energías frente al cambio climático”

La jornada ha pretendido profundizar en herramientas y respuesta frente al binomio energía-cambio climático en el ámbito nacional y europeo, y ha estado dirigida, además de a los participantes en el proyecto europeo Soustenergy y el Foro Sumando Energías a profesionales de la construcción y urbanistas, responsables municipales, profesorado, personal técnico y de dirección de la administración, empresas del sector energético, agencias energéticas y asociaciones ciudadanas. 

El programa de la jornada ha constado de cuatro bloques. El primero de ellos ha estado dedicado a la presentación del Plan Nacional de Adaptación al Cambio Climático, a cargo de Isabel Garrote, de la Oficina Española de Cambio Climático. Posteriormente se han expuesto programas municipales de reducción de emisiones y ahorro energético que se ha centrado en las ciudades de Nottingham (Reino Unido), donde se ha realizado un plan para la reducción de emisiones del CO2 en un 60% para 2050, y en Utrecht (Holanda), que cuenta con una plan energético municipal desde 1995 que ha logrado ahorros anuales del 10% de energía final. 

El siguiente bloque dedicado a “Los pasos hacia la certificación de edificios” ha contado con la ponencia “Experiencias de certificación de edificios en la UE. Metodologías y resultados”, a cargo de Marcello Antinucci, representante del Gobierno italiano para la trasposición de la Directiva Europea de Certificación Energética de Edificios; y “El nuevo decreto de certificación de edificios en España” a cargo de Martín I. García López, jefe de la Sección de Edificación del Gobierno de Navarra. 

En último lugar se ha presentado la guía metodológica y las experiencias piloto realizadas dentro del proyecto europeo Soustenergy a cargo de Eddy Deruwe, director de Centre Urbaine de Bruselas, una de las entidades que han participado en el proyecto, y Rafael Aldai, coordinador de los programas de Energía del Centro de Recursos Ambientales de Navarra.
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( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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