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DEPARTAMENTO DE OBRAS PÚBLICAS, TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

Aprobado el II Plan de Transporte Urbano de la Comarca de Pamplona 2006-2009

Contempla una aportación del Gobierno de Navarra de 16.284.097,94 euros

Lunes, 19 de diciembre de 2005.  El Gobierno de Navarra ha aprobado el II Plan de Transporte Urbano de la Comarca de Pamplona 2006-2009, con un gasto de 16.284.097,94 euros, que se distribuyen de la siguiente manera: 3.466.814,97 euros con cargo al presupuesto de 2006, 3.986.837,22 euros en 2007, 4.265.915,82 euros en 2008 y 4.564.529,93 euros en 2009. El coste total del Plan, que además de los ingresos por tarifas cuenta con aportaciones de los municipios, es de 103.844.909.18 euros.
Las actuaciones previstas en este II Plan de Transporte Urbano de la Comarca de Pamplona 2006-2009 seguirán las siguientes directrices: mejora de la oferta de transporte público y de su calidad, fomento de la sostenibilidad medioambiental, medidas para priorizar su uso frente al vehículo privado, integración de las políticas de transporte público sostenible en la ordenación territorial, concienciación ciudadana para considerar el uso del transporte público como bien social, y cooperación con las administraciones implicadas, especialmente las entidades locales.

Con el Plan se pretende satisfacer la demanda de movilidad existente y potencial en la Comarca de Pamplona mediante la mejora de la oferta tanto en los barrios y municipios donde ya existe transporte urbano como en aquéllos que sean consecuencia de la expansión urbanística prevista en los próximos años.

El objetivo de mejora de la calidad se extiende a todos los elementos del sistema de transporte urbano, con las siguientes acciones: renovación y ampliación de la flota; implantación de un sistema de ayuda a la explotación e información;  implantación de un sistema de pago mediante tarjeta sin contacto; mejora del mobiliario urbano en las paradas de transporte público; estudio y, si procede, modificación del marco tarifario; mejora de mejora de la información a los usuarios; ampliación de las cocheras; programa de estudios complementarios; programa de control de la calidad del servicio, y sistema de atención al público.

Se pretende reducir el impacto medioambiental del transporte público avanzando en la introducción de energías de sustitución, utilizando progresivamente el biodiésel como combustible en la flota y realizando una prueba piloto de utilización del hidrógeno.

Para conseguir un transporte público rápido y regular se prevé la asignación de vías o plataformas de circulación reservada y garantizar la preferencia del transporte público en las intersecciones mediante la priorización semafórica y los giros preferentes.

De cara a la integración de las políticas de transporte público sostenible en la ordenación territorial se propone impulsar la aprobación de normativa de movilidad urbana equilibrada, incluir los criterios de movilidad urbana equilibrada en los instrumentos de ordenación previstos, definir las características de las infraestructuras intermunicipales que garanticen un sistema de transporte equilibrado, incluir los criterios de movilidad urbana equilibrada en los instrumentos de planteamiento urbanístico legalmente previstos, y realizar proyectos de peatonalización y reurbanización.

En cuanto a la concienciación ciudadana para considerar el uso del transporte público como bien social, se realizará un programa de educación escolar y diferentes acciones de sensibilización social.  
Finalmente, por lo que respecta a la cooperación entre administraciones, se contempla la constitución de la ya creada Mesa Permanente de la Movilidad y el Transporte en la Comarca de Pamplona, la participación en los pactos locales de movilidad sostenible impulsados por los Ayuntamientos de la Comarca de Pamplona, y el impulso y la implementación de planes de movilidad urbana sostenible.
El II Plan de Transporte Urbano de la Comarca de Pamplona 2006-2009 realiza una evaluación económica y financiera con una estimación de los costes de ejecución del servicio con las inversiones necesarias, los denominados costes propios que son directamente asumidos por la Mancomunidad de la Comarca de Pamplona, y otros costes de inversión.

De igual manera, se define el marco tarifario y las asignaciones presupuestarias para la financiación del Plan distinguiendo los ingresos procedentes de la explotación del servicio mediante un adecuado marco tarifario y una estimación de dichos ingresos de acuerdo con la correspondiente actualización de tarifas previstas de un incremento del 1% por encima del IPC.

El II Plan de Transporte Urbano de la Comarca de Pamplona incluye los ingresos de remanentes de ejercicios anteriores, que junto a los ingresos por tarifas requieren ingresos de las Administraciones Públicas, y en particular aportaciones de la Administración de la Comunidad Foral de Navarra y de los municipios implicados, con el objeto de que el total del coste del Plan sea igual a la financiación del mismo.
El coste total del Plan es de 103.844.909,18 euros, de los que 71.844.820,42 euros serán ingresos por tarifas, 16.284.097,94 es la aportación de la Administración de la Comunidad Foral, 12.224.476,88 euros la de los municipios, y 3.491.513,95 los remanentes de ejercicios anteriores.
Estas aportaciones de la Administración de la Comunidad Foral y de los municipios implicados siguen una evolución respecto del año 2005 que globalmente suponen un incremento del 51,4% a lo largo del II Plan, desglosado en un incremento anual del 15% los dos primeros años y del 7% los dos últimos.
El Plan establece también la distribución de las aportaciones entre los diferentes municipios incluidos en el ámbito del transporte urbano de la Comarca de Pamplona, así como el procedimiento y el calendario de pago, y las exenciones y deducciones que procedan de los ingresos de las 90 nuevas licencias previstas en la Ley del Taxi.
Antecedentes

Mediante Acuerdo del Gobierno de Navarra de 29 de abril de 1999, se aprobó el I Plan de Transporte Urbano de la Comarca de Pamplona 1999-2003. Tras la aprobación de este plan, la Mancomunidad de la Comarca de Pamplona asumió las competencias sobre el transporte público regular de viajeros de uso general en la Comarca de Pamplona.

El I Plan de Transporte Urbano de la Comarca de Pamplona 1999-2003 se modificó en tres ocasiones para adaptarlo a las necesidades presupuestarias y del servicio y fue automáticamente prorrogado para los ejercicios económicos de 2004 y 2005.

El 23 de junio de 2004 el Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones y la Mancomunidad de la Comarca de Pamplona firmaron un Acuerdo en el que se establecían los principios, líneas estratégicas y objetivos del II Plan de Transporte Urbano de la Comarca de Pamplona.

La Comisión de Transporte Urbano de la Comarca de Pamplona, en sesión celebrada el 9 de noviembre de 2005, dio por ultimada la redacción del proyecto del II Plan de Transporte Urbano de la Comarca de Pamplona 2006-2009 y acordó su remisión a la Mancomunidad para su tramitación. El 16 de noviembre de 2005 la Asamblea de la Mancomunidad de la Comarca de Pamplona acordó promover ante el Gobierno de Navarra la aprobación del II Plan de Transporte Urbano. En este Acuerdo se incorporan al Plan dos modificaciones al texto aprobado por la Comisión de Transporte Urbano de la Mancomunidad de la Comarca de Pamplona.
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