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El Hospital de Navarra reubicará los locales afectados por las obras del recinto hospitalario hasta que estén concluidos los trabajos
Un comité asesor de la dirección velará por que la coincidencia en el tiempo de la remodelación del pabellón C y las construcciones del Centro de Investigación Biomédica y del nuevo edificio de Urgencias, tengan el menor impacto posible en profesionales y pacientes
Martes, 18 de noviembre de 2008.  La directora del Hospital de Navarra, María Jesús Calvo Guitián, acompañada del director de Administración y Servicios Generales, Fernando Balduz Ugarriza, y del jefe de la Sección de Obras y Mantenimiento, José María Redín Garcés (ambos pertenecientes a este centro), ha explicado hoy, en rueda de prensa, las reubicaciones de locales afectados por las obras del recinto hospitalario y su destino hasta que los trabajos estén concluidos. 
Según ha indicado Calvo, van a coincidir en el tiempo tres proyectos de obras, todos ellos pertenecientes al Plan Navarra 2012: el nuevo pabellón C, el Centro de Investigación Biomédica (CIB) y el nuevo edifico de Urgencias. Los dos primeros proyectos requieren la necesidad de desalojar total o parcialmente los locales afectados por las remodelaciones -un total de150- que comprenden tanto zonas asistenciales como administrativas y de apoyo. En lo que se refiere al nuevo edificio de Urgencias, la obra se simultaneará con la actividad actual, por lo que no se verá afectado.
Para garantizar tanto la actividad asistencial como la seguridad de los pacientes y minimizar las posibles molestias para las personas afectadas, Calvo ha explicado que la dirección del hospital cuenta con un grupo técnico asesor compuesto por profesionales médicos, de enfermería, de los servicios de obras, de Prevención de Riesgos Laborales y de Medicina Preventiva, que asesoran sobre cómo lograr el menor impacto posible en profesionales y pacientes y velan por que la reubicación de locales sea la más adecuada.

Obras en el recinto hospitalario

Las obras del pabellón C, que ya han dado comienzo, tienen prevista su finalización en noviembre de 2011, mientras que las del CIB y el nuevo edificio de Urgencias están por iniciarse y tienen su conclusión prevista para junio y abril de ese mismo año, respectivamente.

Los trabajos de remodelación y ampliación del citado pabellón hacen preciso el desalojo íntegro del antiguo, donde se hallan actualmente ubicados los vestuarios generales del hospital, zona de hemodiálisis y la unidad de hospitalización de Medicina Interna y Endocrinología. Según ha explicado la directora del hospital, las personas y locales afectados se repartirán de la siguiente manera:
-Los pacientes en hemodiálisis, que actualmente ascienden aproximadamente a un centenar, serán situados de forma definitiva a principios de este año en el nuevo servicio destinado a este fin, ubicado en el edificio de Radioterapia del Hospital de Navarra. 
-Los pacientes hospitalizados en la Unidad de Medicina Interna (que cuenta con 35 camas) se reubicarán en el pabellón A-2º.

-En cuanto a la zona destinada a personal, se ha habilitado un módulo provisional que entrará en funcionamiento en próximas fechas, ubicado entre los pabellones G y B. La instalación, cuyo coste ha ascendido a 87.950 euros, cuenta con vestuarios, despachos, habitaciones para médicos de guardia y zona de relax que se distribuyen en 920 metros cuadrados repartidos en dos niveles de 460 cada uno. Este módulo provisional conecta con el hospital a través del pabellón B.
-Asimismo, también está prevista la utilización, para servicios administrativos, de otros espacios libres dentro del hospital, fundamentalmente ubicados en el pabellón azul (sito en la parte trasera del recinto).
Por otro lado, las obras del Centro de Investigación Biomédica (CIB), en fase de licitación, requieren el derribo del actual pabellón M-4, donde se ubica actualmente el almacén, que será reubicado fuera del recinto hospitalario (en el Centro San José, cedido por Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte) hasta su asentamiento definitivo en el futuro centro.
El nuevo Pabellón C
La remodelación y ampliación del pabellón C del Hospital de Navarra responde a un proyecto que se diseñó en 2004 por el cual se planteaban las siguientes actuaciones: 

- Construcción de una nueva UCI para aumentar la capacidad de este servicio y mejorar la calidad asistencial. 

- Dotar al centro de un área ambulatoria donde se ubiquen los hospitales de día, aumentado el espacio dedicados a estos fines y la capacidad de hacer pruebas diagnósticas.

- Mejorar las unidades de hospitalización de los servicios de medicina interna, oncología y hematología mediante el aumento del número de habitaciones individuales y la mejora de sus condiciones de confort,

- Aumento de la capacidad quirúrgica del hospital.

-Dotación de nuevos vestuarios para el personal y mejora de las infraestructuras generales.

El emplazamiento que el Servicio Navarro de Salud consideró idóneo para estos nuevos servicios fue el pabellón C que configura, con los otros tres pabellones originales y el edificio central, el núcleo del Hospital de Navarra.

Cabe recordar que el proyecto abarca una superficie construida de 16.349 metros cuadrados, de los que quedarán útiles 14.502, y es de un equipo de arquitectos formado por Enrique Martínez, Javier Barcos y José María Errea, que ganaron el concurso al que se presentaron siete opciones. Posteriormente, el proyecto inicial ha recibido aportaciones de los profesionales del Hospital de Navarra y del SNS destinadas a satisfacer ciertas necesidades concretas del funcionamiento del futuro edificio, hasta convertirse en el proyecto definitivo. Éste concilia la conservación del antiguo pabellón, característico de la arquitectura del hospital, con la renovación prevista. Así, se mantiene la fachada este del pabellón, integrándola en el nuevo edificio.
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