El Gobierno de Navarra modifica algunos impuestos y medidas tributarias


El Gobierno de Navarra ha aprobado un proyecto de Ley foral por el que se modifican diversos impuestos y medidas tributarias para favorecer los mecanismos de recaudación, armonizar la legislación fiscal de acuerdo con las normativas europeas, deflactar las tarifas para tener en cuenta la inflación, regular las transmisiones en sociedades de capital-riesgo, favorecer la información tributaria en el ámbito de la Administración y otros extremos dirigidos a cumplir los objetivos de la política tributaria. 


La Ley Foral está estructurada en ocho artículos, junto con cuatro disposiciones adicionales, una derogatoria y dos finales, y entre las modificaciones que plantea el proyecto de Ley foral se encuentran las siguientes: 

Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas
· Se favorecen las aportaciones a fondos de pensiones de empleo localizados en otros Estados miembros de la Unión Europea al establecer que puedan ser deducibles en las mismas condiciones que si se hicieran a instituciones domiciliadas en España, a fin de favorecer la libre circulación de capitales y la libertad de establecimiento.
· Se da nueva redacción al artículo 28.2.c), dedicado a regular los coeficientes por los que se multiplican los rendimientos obtenidos por la participación en fondos propios de cualquier tipo de entidad. A los rendimientos obtenidos en fondos propios de las sociedades laborales y entidades acogidas al régimen especial de arrendamiento de viviendas, se les seguirá aplicando el coeficiente del 1,20. No obstante, se hace la precisión de que dicho coeficiente se aplicará a los rendimientos que, resultantes de esa participación en fondos propios, se corrrespondan con beneficios bonificados.
· En relación con la tarifa del Impuesto se efectúa su deflactación elevando en un 2% los límites de cada tramo. El propósito es evitar el llamado “incremento en frío” de la presión fiscal. De esta manera se impide que aumente la carga impositiva sin que el sujeto pasivo haya incrementado realmente su poder adquisitivo.
· Se equiparan las entidades de capital riesgo con las sociedades de promoción de empresas. Se potencia de este modo la figura de las entidades de capital-riesgo como vehículo para favorecer la inversión empresarial y se permite que los sujetos pasivos (tanto personas físicas como jurídicas) puedan deducirse de la cuota íntegra el 20 por 100 de las aportaciones dinerarias que efectúen al capital o a los fondos propios de las entidades de capital-riesgo. 
· Los fondos de pensiones domiciliados en otro Estado miembro de la Unión Europea, que instrumenten en España planes de pensiones de empleo, están obligados a designar un representante. Esos representantes quedan también obligados a practicar retención e ingresar su importe y efectuar, en su caso, los denominados ingresos a cuenta en relación con las operaciones que se realicen en España. También estarán sujetos a las mismas obligaciones de información tributaria que las que se recogen para las entidades gestoras de los fondos de pensiones.

· Se añade una nueva disposición transitoria referida a las transmisiones de determinados terrenos rústicos o de derechos establecidos sobre esos terrenos, que se clasifiquen como urbanos o como urbanizables, para los que se restringe la aplicación de los coeficientes reductores del IRPF. Se trata de que la plusvalía generada como consecuencia de la actuación administrativa en la ejecución del planeamiento urbanístico tribute en el Impuesto sin la aplicación de los coeficientes reductores.
· Se amplía el plazo para destinar las cantidades depositadas en las cuentas-vivienda a la adquisición o rehabilitación de la vivienda, ya que le plazo se considerada ajustados en casos en que se producen retrasos en la construcción de viviendas por causas ajenas a los contribuyentes.  
Impuesto sobre el Patrimonio 

· Se incrementa hasta los 300.506,06 euros (601.012,12 euros si se tiene en cuenta a los dos miembros del matrimonio o de la pareja estable) la cuantía de la base imponible determinante de la obligación de declarar por este Impuesto. 
· Además de la señalada elevación de la cuantía determinante de la obligación de declarar, se establece una reducción especial de 150.253,03 euros en la base imponible para los patrimonios iguales o inferiores a 300.506,06 euros.

Impuesto sobre Sociedades 

· Como se dijo anteriormente en relación con el Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas en relación con los fondos de pensiones domiciliados en otros países de la UE, se consideran deducibles las contribuciones efectuadas por las empresas a esos fondos de pensiones de empleo y, por otra parte, se admite que el sujeto pasivo del Impuesto sobre Sociedades pueda practicar la deducción cuando las contribuciones empresariales se realicen a los planes de pensiones regulados en la Directiva 2003/41/CE.
· Se han introducido modificaciones para que una nueva clase de instituciones de inversión colectiva inmobiliarias, dedicadas a la promoción de viviendas para el arrendamiento, tributen en el Impuesto sobre Sociedades al tipo del 1 por 100.
· Se amplía el ámbito de la deducción por realización de actividades de investigación y desarrollo e innovación, ya que se introduce dentro del concepto de innovación tecnológica a los muestrarios textiles.
· Se modifica el ámbito de aplicación de la deducción por actividades de conservación y mejora del medio ambiente, ya que se considera más apropiado que las ayudas fiscales se otorguen a las inversiones que sirvan para mejorar lo exigido por la normativa vigente en materia medioambiental.
· Se amplía el concepto de innovación tecnológica al supuesto de la creación de los muestrarios textiles y de la industria del calzado para conseguir un incremento de la competitividad empresarial favoreciendo la innovación.

Sociedades de capital-riesgo


Se da nueva redacción al régimen fiscal aplicable a las entidades de capital-riesgo. Las modificaciones más relevantes son las siguientes:

· La exención en las rentas que obtengan las entidades de capital-riesgo en las transmisiones de los valores de las empresas que promuevan o fomenten, no resultará de aplicación cuando la persona o entidad adquirente de esos valores esté vinculada con la entidad de capital-riesgo que hace la transmisión, o cuando el adquirente resida en un territorio calificado reglamentariamente como paraíso fiscal.
· Tampoco resultará aplicable la exención si los valores han sido  adquiridos a una persona o entidad vinculada con la sociedad capital-riesgo o con sus socios o partícipes siempre que con anterioridad a la referida adquisición exista vinculación entre los socios o partícipes de la entidad y la empresa participada. Las entidades de capital-riesgo deberán tener muy en cuenta la condición de las personas o entidades a quienes adquirieron los valores que ahora transmiten.
· En ciertas condiciones especificadas por la presente Ley foral,  la aplicación de la exención fiscal estará condicionada a que la entidad de capital-riesgo desarrolle una actividad empresarial distinta de la actividad financiera y de la actividad inmobiliaria.
· Al igual que en el Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas, los sujetos pasivos del Impuesto sobre Sociedades podrán deducir de la cuota el 20 por 100 del importe de las aportaciones dinerarias efectuadas a los fondos propios de las entidades de capital-riesgo.
· Se incrementa el importe de la sanción derivada de la falta de adopción de acuerdo de aplicación del régimen de consolidación fiscal por las sociedades que en lo sucesivo se integren en un grupo fiscal, de 300 a 6.000 euros, que era la sanción hasta ahora, hasta una sanción de 1.000 a 6.000 euros.
· Finalmente, se da nueva redacción a la letra c) del artículo 149.1 y al número 2 del mismo precepto con el fin de modificar determinados aspectos del régimen fiscal aplicable a las entidades de tenencia de valores extranjeros.

Tenencia de valores extranjeros


En la actualidad, la normativa tributaria de Navarra no regula ni la distribución de beneficios de las entidades de tenencia de valores extranjeros ni las rentas obtenidas en la transmisión de la participación en ese tipo de entidades cuando, en uno u otro caso, el perceptor sea una persona o entidad no residente en territorio español. La razón de esa falta de regulación estriba en que en ambos casos (distribución de beneficios y transmisión de participaciones) la legislación estatal considera que esos beneficios distribuidos y esas rentas obtenidas no se entienden obtenidos en territorio español y por tanto no tributan en España.

Con el fin de completar la normativa de la Comunidad Foral y de aclarar su contenido, se establece que no se entenderán obtenidos en territorio español tanto la distribución de beneficios de las entidades de tenencia de valores extranjeros cuando el perceptor sea una persona o entidad no residente como las rentas obtenidas en la transmisión de la participación en una entidad de tenencia de valores extranjeros cuando el perceptor de la renta sea igualmente una persona o entidad no residente en territorio español.

Transmisiones Patrimoniales y Actos Jurídicos Documentados

Se introduce en el Texto Refundido regulador del Impuesto las siguientes modificaciones:

· Se ncorpora un nuevo apartado para declarar exentas del Impuesto a las transmisiones de ciclomotores, así como a las de motocicletas, automóviles de turismo y vehículos todo terreno de diez o más años de antigüedad.
· Se modifica el apartado que contiene los beneficios fiscales que en este Impuesto se reconocen a las Instituciones de Inversión Colectiva, ampliando la exención y la bonificación previstas para las instituciones de inversión colectiva inmobiliarias a aquellas instituciones entre cuyas actividades se encuentre la promoción de inmuebles para su arrendamiento, en consonancia con el nuevo régimen en el Impuesto sobre Sociedades introducido en este mismo Proyecto de Ley Foral.
· Se introduce un nuevo artículo, el 40 bis, con una doble finalidad: 1) Incorporar al Texto Refundido del Impuesto la regulación de una materia, deberes de autoridades y funcionarios, tratada hoy en el Reglamento del Impuesto, y que se considera mas propia de una norma con rango legal. 2) Completar el contenido de las disposiciones hoy reglamentarias con la imposición a Notarios, Registradores de la Propiedad y Mercantiles y entidades que realicen subastas de nuevas obligaciones de suministro de información al Departamento de Economía y Hacienda.
· Los notarios deberán remitir una copia electrónica de las escrituras junto con un documento informativo de los elementos básicos de las mismas.
· Los registradores de la propiedad y mercantiles deberán remitir al Departamento de Economía y Hacienda una declaración comprensiva de los documentos presentados a inscripción, cuando el pago o la presentación de la declaración se haya realizado en otra Comunidad Autónoma.
· Por último, las entidades que realicen subastas de bienes muebles deberán remitir al Departamento de Economía y Hacienda una relación de las operaciones en las que hayan intevenido.

Impuesto sobre Sucesiones y Donaciones 

· Se Incorpora al texto refundido la exención que para las transmisiones de determinados vehículos se ha introducido por este Proyecto de Ley Foral en la normativa del Impuesto sobre Transmisiones Patrimoniales y Actos Jurídicos Documentados. La exención será aplicable tanto en adquisiciones “mortis causa” como en adquisiciones por donación o por cualquier otro negocio jurídico a título gratuito e “inter vivos”, pero únicamente cuando el adquirente sea el cónyuge, miembro de pareja estable, ascendiente o descendiente en línea recta por consanguinidad, adoptante o adoptado.
· Impone a autoridades y funcionarios, con los mismos ya comentados en la parte del Impuesto sobre Transmisiones Patrimoniales y Actos Jurídicos Documentados y referidos a notarios y registradores de la propiedad y mercantiles.

Nuevos redacción de la Ley Foral General Tributaria

· En primer lugar, el cambio afecta a las medidas, cautelares o no, que se podrán aplicar en la lucha contra el fraude, tanto en los procedimientos de gestión como de inspección, con el fin de extremar el rigor en el acceso del contribuyente a los censos y registros establecidos en la normativa tributaria y de complementar ese rigor con medidas posteriores consistentes, entre otras, en poder rectificar de oficio los datos censales y registrales en el caso de que se compruebe que no son verdaderos o exactos y poder dar de baja temporal en esos censos o registros al contribuyente que los haya utilizado con finalidad de defraudación.
· Se incrementa la sanción en el supuesto de que se haya producido una infracción simple consistente en no presentar declaraciones, agravada por el hecho de no atender a los requerimientos efectuados por la Administración tributaria. 
· Se añade una nueva excepción al carácter reservado de los datos obtenidos por la Administración tributaria y de esa manera se posibilite la cesión de información tributaria a la Junta Arbitral prevista en el Convenio Económico entre el Estado y Navarra para resolver conflcitos entre ambas entidades derivadas del Convenio Económico.
· Los Departamentos del Gobierno de Navarra que requieran información tributaria deberán pedirla a la Hacienda Tributaria de Navarra. Este requerimiento sustituye  a la presentación de certificados tributarios y al cumplimiento de otro tipo de obligaciones formales.
Tasas y precios

· Los cambios más destacados consisten en la introducción de la nueva tasa por servicios de extinción de incendios y salvamentos, así como, dentro de la tasa por inserción de anuncios en el Boletín Oficial de Navarra, la implantación de los anuncios con tarifa prefijada en sus diferentes modalidades. Por otro lado, tiene lugar la elevación de diversas tarifas con la finalidad de adecuarlas a los costes de los servicios correspondientes.
Régimen tributario de las fundaciones

· La no retención sobre determinadas rentas obtenidas por las fundaciones alcanza, también, a los incrementos de patrimonio derivados de acciones y participaciones de instituciones de inversión colectiva.
· Se ordena y clarifica el mecanismo por el que resulta aplicable el régimen tributario regulado en nuestra Ley Foral 10/1996 a fundaciones constituidas fuera y a asociaciones declaradas de utilidad pública.


Pamplona, 4 de noviembre de 2005
