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DISCURSO DEL CONSEJERO DE PRESIDENCIA, JUSTICIA E INTERIOR DEL GOBIERNO DE NAVARRA CON MOTIVO DEL ACTO DE CLAUSURA DEL CURSO BASICO DE POLICIA DE NAVARRA 2005-2006

  

 

Beriaín, Escuela de Seguridad.

29 de agosto de 2006

 

  

Es para mí una satisfacción compartir con ustedes este acto de clausura del Curso Básico de Policía, en el que han participado alumnos de los Cuerpos de Policía Municipal y Alguaciles de distintos Municipios de la Comunidad Foral de Navarra.

 

La superación de este curso supone la culminación de un largo y exigente proceso selectivo, orientado a dotarles a ustedes de la capacidad profesional necesaria para el ejercicio de la función policial en sus respectivas organizaciones.

 

Para ello han recibido una formación integral e intensa, no exenta de dificultades y que les ha exigido mucho esfuerzo personal y que han superado con éxito, reciban por ello mi más sincera y cordial enhorabuena.

 

Inician, por tanto, una andadura profesional en la que deben ser plenamente conscientes de que la función policial está básicamente orientada al cumplimiento eficaz de la alta misión que la Constitución atribuye a los Cuerpos de Policía, que no es otra que la de “ proteger el libre ejercicio de los derechos y libertades de los ciudadanos y garantizar la seguridad ciudadana”, lo que implica que ustedes, como miembros de los Cuerpos de Policía Local de Navarra, asumen un compromiso personal y profesional de gran trascendencia.

 

No tengo dudas de su capacidad para llevar a cabo, con las mayores garantías esa alta misión, pero también les digo que sólo puede prestarse con un importante afán de servicio a la Comunidad  y a nuestros ciudadanos, con una entrega absoluta y al mismo tiempo con lealtad y respeto a los principios inspiradores del sistema democrático.

 

Quiero resaltar que el Gobierno de Navarra ha apostado decididamente por la implantación y desarrollo de un modelo de Policía que responda de forma integral a las necesidades de los ciudadanos. En este sentido los Cuerpos de Policía Local deben ser la policía de referencia para los ciudadanos de su municipio y siempre en el marco de su ámbito competencial.

 

Pero deben tener presente que las funciones atribuidas a los Cuerpos de Policía de Navarra, y en concreto las atribuidas a las Policías Municipales, tendrán que ser ejercidas en un contexto global, abierto, competitivo y cambiante. Por lo que ello requiere no sólo una excelente cualificación profesional de sus miembros, sino sobre todo un esfuerzo permanente y progresivo a lo largo de su trayectoria profesional, adaptando continuamente sus capacidades a las exigencias profesionales requeridas en cada momento.

 

Quiero, en este sentido, destacar, y por qué no, agradecer, el esfuerzo realizado por los Ayuntamientos que incrementaron los recursos humanos de su propia Policía Municipal, así como aquellos que apostaron por la creación del Cuerpo de Policía Municipal, siempre con la finalidad de prestar un mejor servicio de seguridad a sus ciudadanos.

 

El Gobierno de Navarra ha regulado mediante Ley Foral la ordenación de competencias de la Comunidad Foral de Navarra en materia de seguridad pública, especialmente las de policía, en un sistema global de seguridad, que participado por las diferentes Administraciones Públicas y por los órganos de coordinación y participación ciudadana con responsabilidad en la materia, contribuya al establecimiento y desarrollo de políticas realistas y eficaces para garantizar la seguridad ciudadana, sistema en el que las entidades locales y sus policías locales juegan un papel fundamental.

 

También, como saben, es una realidad que en la Comunidad Foral de Navarra existen diversos Cuerpos de Policía – de ámbito estatal, autonómico y municipal – lo que exige una permanente cooperación, colaboración y coordinación tanto entre los Cuerpos como entre los miembros que los integran, porque solo así se podrá lograr la seguridad de los ciudadanos de manera efectiva.

 

Por ello, ya que desde el periodo de formación en esta Escuela de Seguridad se quiere fomentar, como un valor fundamental, la colaboración y la coordinación policial, no sólo a través de los contenidos formativos y del profesorado, sino también mediante la intensa y contínua convivencia durante el desarrollo del curso.

 

Estoy seguro que este largo periodo de convivencia, entre alumnos de distintos Cuerpos Policiales y diferentes localidades de Navarra,  habrá generado entre ustedes un sentimiento de equipo, si me lo permiten de compañerismo, que sin duda habrá estrechado una confianza recíproca y contribuido a incrementar los niveles  de cooperación y comunicación . Y ello, sin duda, conlleva además el crecimiento de una vocación y entrega personal y profesional que contribuye a elevar la autoestima y el orgullo profesional.

 

Este esfuerzo manifestado en el aula, no sólo individual sino también colectivo, por adquirir conocimientos profesionales y la cooperación conjunta para superar las dificultades del curso, les animo a que trascienda, a partir de ahora, fuera de las aulas, manteniendo una relación personal y profesional entre ustedes, ya que sin duda contribuirá a incrementar no sólo los niveles de colaboración entre Cuerpos de Policía y sus miembros, sino también a prestar un servicio de más calidad a los ciudadanos.

 

La seguridad ciudadana implica la convivencia pacífica de las personas que necesariamente tienen que compartir un espacio público en circunstancias muy diversas. En este sentido quiero resaltar que los Cuerpos de Policía Municipal y los de Alguacil, ejercen una función esencial de carácter preventivo y asistencial.

 

Por ello les animo a que sean esencialmente sensibles con la problemática actual de violencia callejera y doméstica, ya que cuando se produce genera verdaderos dramas a nivel personal y una gran alarma social, por lo que en el ámbito de sus funciones policiales deberán actuar con diligencia y eficacia tanto desde la prevención como de la intervención cuando se registren este tipo de actos delictivos.

 

Debido a la elevada responsabilidad que tienen los integrantes de los Cuerpos de Policía en el ejercicio de sus funciones, su organización aún siendo de carácter civil, se rige por el principio de jerarquía, y ello es así para garantizar la prestación de un servicio de tanta relevancia como es la seguridad de los ciudadanos.

 

Quiero, también, agradecer la colaboración que en materia de formación mantienen con la Escuela de Seguridad de Navarra, el Cuerpo Nacional de Policía y el Cuerpo de la Guardia Civil, cuyos máximos responsables nos acompañan en este acto, colaboración que sin duda contribuye a una mejor coordinación operativa y a la prestación de un servicio de más calidad a los ciudadanos de Navarra.

 

No quisiera terminar mi intervención sin expresar el agradecimiento a los familiares y amigos que hoy les acompañan en este acto, ya que sin duda su apoyo habrá sido importante durante el curso y  será decisivo en el futuro para superar las dificultades que tendrán en el ejercicio de su actividad profesional como Policías Municipales y Alguaciles de Navarra.

 

Por último les animo una vez más a que ejerzan la función policial con ilusión, motivación y sentido de la responsabilidad y sepan que el Gobierno de Navarra y las Autoridades Municipales estarán siempre con ustedes para que puedan prestar el mejor servicio público a los ciudadanos de sus municipios.

 

Muchas gracias a todos y reitero mi felicitación a cada uno de ustedes por la superación del curso de capacitación , que declaro clausurado.
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