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Los gobiernos de Navarra y Canarias acuerdan fórmulas de colaboración en materia de seguridad y justicia

El Ejecutivo del archipiélago ha tomado como referencia el modelo de seguridad navarro para la creación de su cuerpo de policía autonómico

Miércoles, 20 de mayo de 2009.  El vicepresidente primero y consejero de Presidencia, Justicia e Interior del Gobierno de Navarra, Javier Caballero Martínez, se ha reunido hoy en Tenerife con el consejero de Presidencia, Justicia y Seguridad del Ejecutivo canario, José Miguel Ruano, para avanzar en fórmulas de colaboración en materia de seguridad y justicia. 

En una rueda de prensa conjunta, Caballero ha calificado de “hito importante para la seguridad del país” la creación del Cuerpo General de la Policía Canaria, en la medida que las comunidades autónomas “tenemos mucho que decir y aportar” en el ámbito de seguridad. 
El vicepresidente primero del Gobierno de Navarra ha insistido en que “los Gobiernos autonómicos no pueden estar ajenos a los problemas de sus ciudadanos y, sin duda, la seguridad es una de sus principales preocupaciones”. “Por eso, tenemos que buscar la colaboración entre todos para dar la mejor respuesta a los ciudadanos”, ha añadido. 

En este sentido, Caballero ha destacado que “el Gobierno de Canarias ha querido dar una respuesta a esta medida tomando como modelo el sistema de Seguridad Pública de Navarra, en la que la Policía Foral y las Policías Locales forman las Policías de Navarra, pilar fundamental del sistema, en perfecta coordinación con el resto de Fuerzas y Cuerpos de Seguridad del Estado”. “Lo que defendemos -ha señalado- es un sistema integral de seguridad en el que las comunidades autónomas, municipios y Estado rememos en la misma dirección”.

Modernización de Justicia

Por otra parte, los consejeros navarro y canario han firmado una declaración de intenciones para ratificar el compromiso que adquirieron, mediante un convenio, en el año 2002, de trabajar conjuntamente en aras de conseguir una Administración de Justicia más moderna y eficaz.

Para continuar en este trabajo de modernización, ambos gobiernos crearán una comisión técnica a la que invitan a todas las comunidades autónomas con competencias en materia de Justicia para avanzar conjuntamente en un desarrollo homogéneo de los sistemas de gestión procesal. 
La colaboración entre ambos gobiernos no es nueva, ya que la Comunidad foral desarrolló ‘Avantius’, una herramienta de gestión procesal cedida recientemente a Cantabria, a partir de una primera experiencia en Canarias. El vicepresidente Caballero ha ofrecido hoy la actualización de esta herramienta de Administración Electrónica al Gobierno canario. 

Jornada de trabajo

La visita de la delegación de navarra ha incluido, durante la mañana, diversas reuniones sobre las áreas de justicia y seguridad en las que han participado los dos consejeros y varios delegados de ambas Administraciones. Por parte de la Comunidad foral han asistido el director general de Interior, Juan Ramón Rábade; y el director general de Justicia, Roberto Rubio; mientras que por parte del Gobierno de Canarias, la viceconsejera de Justicia y Seguridad, Carolina Déniz; la directora general de Seguridad y Emergencias, Carmen Delia González; y la directora general de Relaciones con la Administración de Justicia, María Dolores Alonso. 

Por la tarde, parte de la delegación ha visitado las instalaciones de la Academia Canaria de Seguridad para conocer la política formativa con los Policías Locales del archipiélago. 
(






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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