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El presidente Sanz acude a la conmemoración del 50 aniversario del IES Politécnico de Tafalla 
Se celebrará los días 28, 29 y 30 de septiembre en el aula que el centro tiene en Milagro
Viernes, 25 de septiembre 2009.  El Presidente Sanz ha acudido esta mañana a la celebración del 50 aniversario del IES Politécnico de Tafalla. El acto se ha celebrado en el  Pabellón del Instituto de Educación Secundaria polideportivo del Politécnico de Tafalla, donde han asistido también la alcaldesa de Tafalla, Cristina Sota, el director del centro, Pedro Flamarique, alumnos y profesorado, personal de administración y servicios, el consejo escolar, empresas colaboradoras con la formación en centros de trabajo, directores y directoras de otros colegios e institutos de la zona y otras autoridades.

La ceremonia ha comenzado a las 12:30 con la danza del aurresku por parte de dos profesores del centro y la actuación de la Coral de Tafalla que ha interpretado el  Himno de Navarra. Posteriormente, tras el saludo de bienvenida del director, se han sucedido las intervenciones de la alcaldesa de Tafalla y del Presidente Sanz, quien ha destacado “el importante papel que a lo largo de cinco décadas ha tenido este centro como escuela madre de varias generaciones de profesionales, que ejercen hoy relevantes responsabilidades en importantes empresas y que han sido los motores de un cambio espectacular en la economía y en sociedad de esta ciudad de Tafalla, de su amplia zona de influencia y en general del conjunto de Navarra.” 


La Coral de Tafalla ha intervenido de nuevo para cerrar el acto.

IES Politécnico de Tafalla 

Se trata de un centro público de Formación Profesional y Bachillerato, perteneciente al Departamento de Educación del Gobierno de Navarra, ubicado en Tafalla. Cuenta con una amplia oferta formativa: ciclos de grado medio y grado superior de formación profesional, curso preparatorio de las pruebas de acceso a grado superior, Bachillerato de Ciencias y Tecnología, y Programas de Cualificación Profesional Inicial.


La oferta formativa de Formación Profesional atiende a las familias profesionales de ‘Administración y Gestión’, ‘Electricidad y Electrónica’, ‘Fabricación Mecánica’ e ‘Instalación y Mantenimiento’, lo que supone una respuesta adecuada a la actividad industrial y de servicios de Tafalla y su comarca.


El total de alumnos en el curso 2008/2009 ha sido de 356 y los datos de matrícula del curso 2009/2010, todavía sin cerrar, arrojan hasta el momento una cifra de 325 alumnos de Tafalla, Peralta, Olite, Falces, Artajona, Carcastillo, Larraga, Mendigorría, Marcilla, Caparroso, Puente La Reina, Santacara, Miranda de Arga, Berbinzana, Garinoain, Barásoain, San Martín de Unx, etc. 

Además de la Formación Profesional reglada, se imparten cursos de Formación Continua para trabajadores, y cursos de Formación Ocupacional para personas en situación de desempleo.


El centro ha estado comprometido con la calidad y la mejora continua y ha obtenido el  Sello de Bronce EFQM a la Excelencia en la Gestión 2004, el Certificado de Calidad ISO 9001:2000 y una distinción como Centro Excelente del Gobierno de Navarra 2007. Pertenece a la Red Nº 1 de Kadinet, una alianza para trabajar en equipo junto a los Institutos Públicos de Navarra más avanzados en la gestión de la Calidad Educativa y aspira a ser reconocidos por el Departamento de Educación como un Centro Politécnico Integrado, donde se puedan impartir las tres modalidades de Formación Profesional: reglada, ocupacional y continua. 

Historia del Centro


El centro abre sus puertas en el curso escolar 1959-1960, respondiendo al deseo de la Diputación Foral de Navarra de disponer de mano de obra cualificada para impulsar la creciente demanda de una sociedad que auguraba ya próximos planes de desarrollo industrial.  Crea para ello centros de formación profesional en Tudela, Tafalla y Estella. 


Su primera ubicación fue una sencilla bajera en Casa Mezquíriz, situada en la Avenida Sangüesa de la localidad, donde se improvisó un pequeño taller, a la espera de que concluyeran las obras iniciadas en su actual emplazamiento, la avenida de Tudela. 


Con un presupuesto de tres millones de pesetas nacieron las primeras instalaciones: un taller, tres aulas, servicios, tres despachos, un recibidor y un piso para el conserje.  Tomás Armendáriz, sacerdote, asumió la dirección y las clases de Matemáticas, Lengua, Ciencias y Religión, y Julio Ciáurriz  se responsabilizó del Taller, la Tecnología y el Dibujo. 


Durante los primeros años, solamente se impartía la especialidad de Mecánica y se obtenía, después de tres años, el título de Oficialía Industrial. Transcurridos 6 u 8 años se amplió la Escuela con la especialidad de Electricidad. De estos años otros profesores dejaron una imborrable huella de trabajo y profesionalidad: Felipe Alonso, Jesús Ciáurriz, Felipe Esquíroz, Nicolás Iribas, Miguel Ángel Pérez Clavijo, Carlos Sánchez de Boado, doña Manoli, Jesús Villar, Luis Celayeta ... 

Al final de la década de los setenta se volvió a ampliar con la rama de Administrativo. 
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