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Medidas para los jóvenes
Primera.- Atención específica y en plazo, que refuerce la atención ordinaria, para las personas demandantes de empleo:

Actualmente se encuentran registrados como demandantes de empleo aproximadamente 10.000 personas menores de 30 años.

De estas personas: 7.000 se encontrarían inscritas en las Agencias de Empleo de Pamplona y 3.000 personas en las restantes Agencias de Empleo de Navarra.

Objetivo:

Elaborar por parte del Servicio Navarro de Empleo y de las entidades colaboradoras un itinerario laboral personalizado a lo largo del año 2010, de los beneficiarios del programa.

Fases:

Se enviaría una carta a los 10.000 posibles beneficiarios iniciales comunicándoles el programa e invitándoles a formar parte del mismo. Se marcaría un plazo de contestación. Del mismo modo, se ofrecerá este servicio a los menores de 30 años que se incorporen a los ficheros del Servicio Navarro de Empleo a lo largo de 2010.

El Servicio Navarro de Empleo haría una distribución de los posibles beneficiarios interesados entre las propias Agencias de Empleo y las entidades colaboradoras.

Las Agencias de Empleo y las entidades colaboradoras elaborarán con cada beneficiario que les haya correspondido un itinerario laboral personalizado. Las entidades colaboradoras reflejarán en el SISPE los itinerarios que hayan realizado con indicación expresa del contenido del mismo y la ficha correspondiente.

El Servicio Navarro de Empleo realizará un seguimiento trimestral del programa de los usuarios atendidos, así como la inserción laboral de los mismos.

En cualquier caso, los itinerarios laborales individualizados deberán iniciarse antes de noviembre de 2010 por las entidades responsables indicadas.

Segunda.- Iniciativas emprendedoras:

 Objeto.

Establecer incentivos para el fomento del autoempleo de jóvenes, dentro de las medidas anticrisis del Gobierno de Navarra para el ejercicio de 2010.

 Estas ayudas se aplicarán a las acciones subvencionables que se realicen desde el día de la fecha de publicación de la presente convocatoria hasta el 30 de noviembre de 2010.

 Beneficiarios:
Serán beneficiarias de las subvenciones previstas en esta convocatoria las personas menores de 30 años desempleadas e inscritas como demandantes de empleo en las Agencias del Servicio Navarro de Empleo, cuando se establezcan como trabajadores autónomos o por cuenta propia en la Comunidad Foral de Navarra y se hayan dado de alta en el Régimen Especial de la Seguridad Social de los trabajadores por cuenta propia o autónomos o Mutualidades de Colegios Profesionales.

Cuantía de la subvención y requisitos para su concesión:
1.- La cuantía de la subvención será de 4.000 euros.

2.- El beneficiario de la ayuda prevista en esta convocatoria deberá cumplir los siguientes requisitos:

a) Ser menor de 30 años a la fecha de inicio de la actividad.

b) Encontrarse desempleado e inscrito como demandante de empleo en las Agencias del Servicio Navarro de Empleo a la fecha de inicio de la actividad. El Servicio Navarro de Empleo verificará de oficio el cumplimiento de este requisito.

c) Establecerse como trabajador por cuenta propia o autónomo en la Comunidad Foral de Navarra, dándose de alta en el Impuesto sobre Actividades Económicas y en el Régimen Especial de la Seguridad Social o Mutualidad del Colegio Profesional. La fecha de alta en Seguridad Social o en la Mutualidad se considerará como fecha de inicio de actividad.

Los trabajadores autónomos o por cuenta propia podrán ser beneficiarios de la ayuda cuando formen parte de comunidades de bienes o sociedades civiles, siempre que las subvenciones se soliciten a título personal. Quedan excluidos los socios de sociedades mercantiles, cooperativas, sociedades laborales y los autónomos colaboradores. Asimismo quedarán excluidos los trabajadores que hayan desarrollado la misma o similar actividad como autónomos o por cuenta propia en los tres años anteriores al inicio de la actividad.

d) Realizar una inversión en activos no corrientes materiales o intangibles que sean necesarios para el ejercicio de la actividad por cuyo establecimiento se solicita subvención por cuantía no inferior a 6.000 euros, sin incluir IVA, cuyas fechas de factura y pago estén incluidas en el periodo comprendido entre los seis meses anteriores al inicio de la actividad y un mes posterior a dicho inicio, sin que ésta última fecha pueda ser posterior al 20 de diciembre de 2010.
Tercera.- Fomento a la contratación

Objeto:
Establecer incentivos para el fomento de la contratación y la estabilidad en el empleo subvencionando la contratación laboral de trabajadores desempleados e inscritos en las Agencias de Empleo del Servicio Navarro de Empleo.

Estas ayudas se aplicarán a las acciones subvencionables que se realicen desde el día de la fecha de publicación de la presente convocatoria hasta el 30 de noviembre de 2010.

Beneficiarios:
Podrán ser beneficiarios de las ayudas establecidas en las presentes bases reguladoras las empresas, cualquiera que sea su forma jurídica, que contraten desempleados inscritos en las Agencias de Empleo del Servicio Navarro de Empleo y que reúnan los requisitos y las condiciones que se establecidas.

 Requisitos:
Las empresas beneficiarias de las ayudas previstas en esta convocatoria deberán reunir los siguientes requisitos:

a) Hallarse al corriente en el cumplimiento de sus obligaciones tributarias y de Seguridad Social.

b) No haber sido excluidas del acceso a los beneficios derivados de la aplicación de los programas de empleo por la comisión de infracciones muy graves, de conformidad con lo previsto en el Texto Refundido de la Ley sobre Infracciones y Sanciones en el Orden Social, aprobado por Real Decreto Legislativo 5/2000, de 4 de agosto.

c) No hallarse en ninguna de las prohibiciones previstas en el artículo 13 de la Ley Foral 11/2005, de 9 de noviembre, de Subvenciones.

d) Solicitar los trabajadores a contratar mediante contrato temporal o de duración determinada a través de oferta genérica en la correspondiente Agencia de Empleo del Servicio Navarro de Empleo.
Contratos subvencionables:
Serán objeto de subvención:

a) Los contratos de duración indefinida, incluidos los fijos discontinuos.

b) Los contratos establecidos en el artículo 15.1 apartados a) y b) de la Ley del Estatuto de los Trabajadores, Texto Refundido aprobado por el Real Decreto Legislativo 1/1995, de 24 de marzo, con una duración mínima de 12 meses, excepto en los contratos del citado apartado b) cuando el convenio colectivo sectorial no lo permita la duración mínima será la establecida en dicho convenio y, en todo caso, con un mínimo de 6 meses, siempre que supongan un incremento de la plantilla total de los centros de trabajo de la empresa ubicados en la Comunidad Foral de Navarra, respecto de la existente en el último día del mes anterior a la fecha de publicación de esta convocatoria y que se celebren con trabajadores desempleados que no sean perceptores de la prestación contributiva por desempleo. (Tal es el caso de los jóvenes que acceden al primer empleo)
A los efectos de plantilla total no se tendrán en cuenta los trabajadores con contrato de interinidad.

c) Los contratos temporales de fomento del empleo para personas con discapacidad, regulados en la disposición adicional primera de la Ley 43/2006, de 29 de diciembre, para la mejora del crecimiento y del empleo.

Ayudas:
1. Las ayudas consisten en las siguientes subvenciones, siempre que la jornada de trabajo se celebre a tiempo completo:

Que oscilaran entre 1000 y 2500 
Las cuantías señaladas anteriormente, salvo en el caso de transformación en indefinido, se verán incrementadas con 500 euros por contrato en el supuesto de que la persona contratada pertenezca al colectivo de trabajadores desempleados perceptores de Renta Básica que hayan agotado la prestación contributiva o subsidio por desempleo o bien perciban subsidio por desempleo y complemento de Renta Básica. La Renta Básica deberá percibirse a través del Departamento de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte del Gobierno de Navarra.

3. En los contratos que se celebren a jornada parcial, con una duración mínima del 50% de la jornada de trabajo de un trabajador a tiempo completo comparable y en los contratos fijos discontinuos, los incentivos anteriores se prorratearán en proporción al tiempo de trabajo efectivo.

Cuarta.- Escuelas Taller:
Escuelas Taller:
1. Las Escuelas Taller son proyectos de carácter temporal en los que el aprendizaje y la cualificación se alternan con un trabajo productivo en actividades relacionadas con la recuperación o promoción del patrimonio artístico, histórico, cultural o natural ; con la rehabilitación de entornos urbanos o del medio ambiente ; la recuperación o creación de infraestructuras públicas, así como con cualquier otra actividad de utilidad pública o social que permita la inserción a través de la profesionalización y adquisición de experiencia de los participantes. 

2. Los proyectos de Escuelas Taller constarán de una primera etapa de carácter formativo de iniciación y otra etapa de formación en alternancia con el trabajo y la práctica profesional. La duración de ambas etapas no será inferior a un año ni superior a dos, dividida en fases de seis meses. 
3. Los beneficiarios serán menores de 25 años
 Etapa formativa:
1. Durante la primera etapa, los alumnos de Escuelas Taller o Casas de Oficios recibirán formación profesional ocupacional adecuada a la ocupación a desempeñar, según el plan formativo incluido en la memoria exigida en el artículo 14 de la presente disposición. Dicha formación se adecuará, en la medida de lo posible y en función del oficio o puesto de trabajo a desempeñar, a los contenidos mínimos establecidos en los Reales Decretos que regulen los certificados de profesionalidad de las correspondientes ocupaciones, de acuerdo con lo establecido en los apartados 1 y 2 del artículo 3 del Real Decreto 797/1995, de 19 de mayo, por el que se establecen directrices sobre los certificados de profesionalidad y los correspondientes contenidos mínimos de formación profesional ocupacional, modificado por el Real Decreto 282/1999, de 22 de febrero, por el que se establece el programa de Talleres de Empleo. 

2. Durante esta etapa, los alumnos tendrán derecho a percibir una beca,. La percepción de la beca será incompatible con la de prestaciones o subsidios por desempleo, regulados en el título III del texto refundido de la Ley General de la Seguridad Social aprobado por Real Decreto Legislativo 1/1994, de 20 de junio, con la percepción del subsidio por desempleo en favor de los trabajadores eventuales incluidos en el Régimen Especial Agrario de la Seguridad Social, regulado en el Real Decreto 5/1997, de 10 de enero, y con la realización de trabajos por cuenta propia o ajena. 
Etapa de formación en alternancia con la práctica profesional:
Durante la segunda etapa del proyecto los alumnos trabajadores complementarán su formación en alternancia con el trabajo y la práctica profesional y serán contratados por las entidades promotoras, utilizándose al efecto como modalidad contractual más adecuada la del contrato para la formación, de acuerdo con lo establecido en el artículo 11.2 del texto refundido de la Ley del Estatuto de los Trabajadores, aprobado por Real Decreto Legislativo 1/1995, de 24 de marzo, según la redacción dada por la Ley 12/2001, de 9 de julio, de medidas urgentes de reforma del mercado de trabajo para el incremento del empleo y la mejora de su calidad, por lo que deberán reunir los requisitos establecidos en dicha disposición y normas de desarrollo. 

La duración de los contratos de trabajo suscritos con los alumnos trabajadores no podrá exceder a la fecha de finalización del proyecto de Escuela Taller 

Durante esta etapa los alumnos trabajadores percibirán las retribuciones salariales que les correspondan de conformidad con lo previsto en la normativa aplicable y en la presente disposición. 

Quinta.- Itinerarios de empleabilidad
Objetivo: 

Incrementar el nivel de empleabilidad de personas trabajadoras en desempleo, pertenecientes a los colectivos más afectados por la crisis.

Descripción
Subvención para la realización de itinerarios que combinen orientación, formación y prospección, dirigidos a colectivos con especiales dificultades de inserción, que pueden ir acompañados de una ayuda económica equivalente al SMI (633,30 euros) (o complementar hasta esta cantidad la prestación que reciban).

Los beneficiarios participarían en proceso de orientación profesional desde donde se les derivaría a acciones formativas de aproximadamente 100 horas de duración, para pasar posteriormente a un plan de prospección encaminado a conseguir su inserción en el mercado de trabajo 

Beneficiarios
2.500 personas desempleadas inscritas en el SNE que pertenezcan a los siguientes colectivos:

Jóvenes menores de 30 años.

Personas mayores de 45 años.

Desempleados que hayan agotado la prestación por desempleo.

Sexta.- Formación

Los jóvenes desempleados  también tienen acceso a toda la formación para desempleados como cualquier otro desempleado



