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Lunes, 5 de mayo de 2008. El Gobierno de Navarra ha celebrado esta mañana sesión ordinaria, bajo la presidencia del Presidente, Miguel Sanz Sesma.  Entre otros, el Gobierno ha aprobado los siguientes asuntos:
Luto oficial en Navarra por el fallecimiento de Leopoldo Calvo-Sotelo

Lunes, 5 de mayo de 2008.   Mediante Decreto Foral del Presidente del Gobierno de Navarra, firmado ayer,  se han declarado tres días de luto en la Comunidad Foral por la muerte del ex-Presidente del Gobierno de España Leopoldo Calvo-Sotelo, por lo que desde el domingo pasado hasta el próximo martes la bandera de Navarra en los edificios oficiales ondean a media asta.


Por otra parte, el Gobierno de Navarra ha adoptado un Acuerdo en el que expresa la condolencia por el fallecimiento de Leopoldo Calvo-Sotelo a quien sobrevino la muerte el pasado sábado en Madrid.  Calvo-Sotelo ejerció el cargo de Presidente del Gobierno de España entre febrero de 1981 y diciembre de 1982. El  Acuerdo de Gobierno está redactado en los términos siguientes:


“1.- Expresar a la viuda, familiares y allegados de D. Leopoldo Calvo-Sotelo Bustelo la más profunda condolencia y el más cordial gesto de aprecio y solidaridad, en este difícil momento.


2.- Manifestar públicamente el reconocimiento hacia la importante tarea realizada por D. Leopoldo Calvo-Sotelo al frente del Gobierno de España, en momentos especialmente difíciles de la realidad española, en los que forjó su perfil de hombre de Estado, como el previo intento de golpe de Estado del 23 de febrero, la crisis económica o el duro y continuado azote terrorista de la organización terrorista ETA, a pesar de todo lo cual, obtuvo grandes avances en la consolidación de la democracia, en el desarrollo constitucional y en la integración de España en Europa. 


3.- Destacar especialmente, como signo de gratitud y reconocimiento, el impulso determinante y definitivo que el Gobierno presidido por D. Leopoldo Calvo Sotelo y él personalmente, confirieron a las negociaciones de Reintegración y Amejoramiento del Régimen Foral de Navarra, impulso que hizo posible suscribir, en el plazo de pocos meses, el Pacto entre Navarra y el Estado, y tramitar su contenido como Ley Orgánica. En los 25 años de vigencia de este marco jurídico, se han comprobado plenamente los grandes y múltiples beneficios que a Navarra, a su desarrollo económico, social y cultural, ha reportado esta Ley pactada y aprobada en el periodo del mandato presidencial de D. Leopoldo Calvo Sotelo”.

DEPARTAMENTO DE DESARROLLO RURAL Y MEDIO AMBIENTE

El Gobierno de Navarra aprueba la clasificación de varias vías pecuarias de los Valles de Roncal y Salazar

Lunes, 5 de mayo de 2008.  El Gobierno de Navarra ha aprobado la declaración de existencia de varias vías pecuarias en los términos municipales de Burgui, Garde, Isaba, Roncal, Urzainqui y Vidángoz (Valle de Roncal), en Gallués, Güesa, Izalzu y Sarriés así como de la facería 18 del paraje de Remendía (Salazar), por donde, entre otras vías, pasan la Cañada Real de los Roncaleses y la Cañada Real de Murillo el Fruto al Valle de Salazar. Los respectivos proyectos de clasificación  recogen el trazado y otras características de las vías mencionadas, conforme a la Ley Foral 19/1997, de Vías Pecuarias de Navarra.

La citada Ley Foral otorga a la Administración la potestad de clasificar, ordenar y preservar estas vías. Este proyecto de clasificación es el paso previo a la fase de deslinde y la posterior fase de amojonamiento en las que se definen sus límites y se procede a su correcta señalización.

Las vías pecuarias se definen como las rutas por donde discurre o ha venido discurriendo tradicionalmente el ganado. En Navarra, donde se conocen como cañadas, fueron de capital importancia para el desarrollo de la agricultura durante la Edad Media pues permitían abastecer el ganado durante todo el año, llevándolo desde las zonas donde los pastos se agostaban en verano hacia otras zonas más frescas y, por tanto, poseedoras de recursos pastables en la misma estación. Las vías pecuarias han sido objeto de una profunda labor de identificación y descripción. El primer antecedente jurídico es la Carta de Privilegio otorgada por Alfonso X el Sabio en 1273 al “Honrado Concejo de la Mesta” y que confirmó los privilegios ya adquiridos por los ganaderos. A finales del siglo XIX comenzó a decaer la actividad trashumante, y, con ella, el uso de las cañadas. Sin embargo, la Diputación Foral de Navarra publicó en 1924 el Libro General de las Cañadas que identifica buena parte de las vías pecuarias existentes. Ese documento es el que todavía se utiliza como base para la actual labor de identificación y clasificación de las cañadas.

Si bien es cierto que la cabaña ganadera trashumante se ha visto reducida año tras año, sigue vigente el uso propio de las vías pecuarias ya que incluso hoy día existen ganaderos que realizan esta práctica cada año. De igual manera, continúan vigente los usos compatibles y complementarios de las mismas. En concreto, cobra importancia creciente el uso recreativo de las cañadas.

Además de la clasificación, es competencia del Gobierno de Navarra la ordenación y regulación del uso de las vías pecuarias, así como la defensa de su integridad. En relación con las vías pecuarias, son igualmente competencias atribuidas al ejecutivo foral por la normativa vigente, garantizar el uso público tanto cuando aquellas sirvan para facilitar el tránsito ganadero, como cuando se adscriban a otros usos compatibles o complementarios, y asegurar la adecuada conservación mediante la adopción de las medidas de protección y restauración necesarias.
En la Comunidad Foral están catalogados alrededor de 2.100 kilómetros de vías pecuarias que se dividen, según su anchura, en cañadas reales, pasadas y traviesas. Existen 13 cañadas reales: Cañada Real de la Choza, Cañada Real de Imas a Irache, Cañada Real de Milagro a la Aezkoa, Cañada Real de Logroño a Egea de los Caballeros, Cañada Real de Murillo el Fruto al Valle de Salazar, Cañada Real de la Muga de Uncastillo, Cañada Real de los Portillos de Tudela a San Adrián, Cañada Real de los Roncaleses, Cañada Real de Tauste a las Sierras de Urbasa y Andía, Cañada Real de la Valdorba a la Sierra de Andía, Cañada Real Viso de la Sierra y la Pasada Principal del Ebro.

DEPARTAMENTO DE DESARROLLO RURAL Y MEDIO AMBIENTE

Aprobadas desafectaciones de comunal en Fontellas, Murchante y Sartaguda para instalaciones relativas al sector solar fotovoltaico

Lunes, 5 de mayo de 2008.  El Gobierno ha aprobado desafectaciones de comunal en Fontellas, Murchante y Sartaguda, cuya finalidad está relacionada con el sector solar fotovoltaico.

En concreto, ha sido aprobada la desafectación de 645.928 metros cuadrados de comunal, situados en el paraje “Las Jimenas” y pertenecientes al Ayuntamiento de Fontellas, al que se autoriza la cesión de uso de ese terreno, por un plazo de treinta años, prorrogables, mediante el pago de un canon anual, para la instalación de un parque solar fotovoltaico. La cesión de los mencionados terrenos se realizará a favor de las empresas siguientes: “Promociones Fotovoltaicas Abies”, “Alnus”, “Betula”, “Corylus”, “Fagus” y “Ficus”.

Por otra parte, en el caso de Murchante, la desafectación autorizada es de 143.375 metros cuadrados de comunal en el paraje “La Torre” o “Martiniega”. El Ayuntamiento queda autorizado a ceder el uso de dicho terreno a “Ingeniería Ambiental Helios S.L.”, por un plazo de treinta años, prorrogables, mediante el pago de un canon anual, El objeto de esta desafectación es la instalación de un parque solar fotovoltaico formado por 133 seguidores de 10 Kwp, de modo que la energía producida se evacue a través de una línea eléctrica y construida.

Finalmente, la desafectación en Sartaguda se concreta en 250 metros cuadrados de comunal en paraje “La Esparraguera”. El Ayuntamiento de la localidad está autorizado a la cesión de uso de dicho terreno por un plazo de treinta años prorrogables, mediante el cobro de un canon anual  para la instalación de una estación de energía solar fotovoltaica que facilite el funcionamiento de una válvula del oleoducto Miranda-Pamplona-Zaragoza. El terreno será cedido en uso a la Compañía Logística de Hidrocarburos, S.A.

En resumen, el interés de dichas desafectaciones consiste en que así se permiten instalaciones que aprovechan la radiación solar como fuente de energía renovable.
DEPARTAMENTO DE ASUNTOS SOCIALES, FAMILIA, JUVENTUD Y DEPORTE

Autorizadas subvenciones a la Fundación Osasuna y a la Federación Navarra de Fútbol para ordenar el fútbol base en Navarra

Lunes, 5 de mayo de 2008.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se autoriza al director gerente del Instituto Navarro del Deporte la concesión directa de una subvención de 300.000 € a la Fundación Osasuna y a otra de 60.000 € a la Federación Navarra de Fútbol para ordenar el fútbol base en Navarra. 

La Federación Navarra de Fútbol ha iniciado un plan de selecciones en colaboración con el Centro de Tecnificación Deportiva de Navarra. Por su parte, la Fundación Osasuna ha creado en los campos de Tajonar una infraestructura de gestión deportiva técnica y administrativa para sentar las bases de lo que se denomina un centro de perfeccionamiento propio de fútbol y un programa de investigación y tecnificación con sus correspondientes niveles de enseñanza, aprendizaje y desarrollo, que abarca desde las edades tempranas hasta los equipos superiores. 

Tanto el Gobierno de Navarra como la Federación Navarra de Fútbol y la Fundación Osasuna consideran de utilidad social la promoción del fútbol, a través de un plan que ofrezca a las escuelas de fútbol de ayuntamientos y clubes de Navarra un sistema adecuado de enseñanza e iniciación al entrenamiento, basado en la investigación y apoyo médico-científico para elevar el nivel deportivo de los jugadores de bases y, a su vez, detectar los talentos deportivos que puedan llegar a la élite. Además, se considera necesaria la formación básica y permanente del personal técnico que va a incidir en la difusión del plan. Asimismo, como complemento a todo lo anterior, se considera necesario la estructuración adecuada de las competiciones oficiales de la Comunidad foral, tanto de los Juegos Deportivos de Navarra como de la propia federación y la regulación y control de las competencias no oficiales organizadas por otras entidades, así como un estudio de ordenación sobre la estructuración adecuada del número de clubes y equipos en las diferentes categorías y niveles. 

De esta forma, está previsto establecer, desde el Centro de Perfeccionamiento de Tajonar, un sistema de enseñanza e iniciación al entrenamiento, metodológicamente adecuado por niveles, basada en la investigación y el apoyo médico-científico, con el visto bueno de la Escuela Navarra de Entrenadores de la Federación Navarra de Fútbol y del Centro de Estudios, Investigación y Medicina del Deporte del Gobierno de Navarra. 

Desde el Centro de Perfeccionamiento de Tajonar se establecerán las acciones formativas y de coordinación o supervisión necesaria para la formación básica o actualización de los técnicos implicados en el fútbol base, con el visto bueno de la Escuela Navarra de Entrenadores de la Federación Navarra de Fútbol y del Centro de Estudios, Investigación y Medicina del Deporte del Gobierno de Navarra. 

Conjugando las dos iniciativas anteriores se elaborará un plan de este sistema, que se ofrecerá a las escuelas de fútbol base de ayuntamientos y clubes de Navarra, y que se materializará mediante convenios o acuerdos de colaboración entre la Fundación Osasuna y cada una de dichas entidades. 

Se potenciará el plan de selecciones de la Federación Navarra de Fútbol con la colaboración y visto bueno del Gobierno de Navarra, para detectar nuevos talentos, establecer entrenamientos periódicos, formar técnicos específicos y complementarios adecuados, realizar concentraciones de preparación de campeonatos, convocar torneos o competiciones de preparación, realizar instalaciones y material adecuados, así como un seguimiento médico-científico. 
DEPARTAMENTO DE ASUNTOS SOCIALES, FAMILIA, JUVENTUD Y DEPORTE

Autorizada la convocatoria de subvención para realizar cursos de formación de técnico deportivo

Lunes, 5 de mayo de 2008.  El Gobierno de Navarra ha autorizado un acuerdo por el que se autoriza a la consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, aprobar la convocatoria de subvención para realizar cursos de formación de técnico deportivo, mediante el régimen de evaluación individualizada. Estas ayudas tendrá un presupuesto total máximo de 41.000 €. 

Desde el Instituto Navarro del Deporte se ha constatado, especialmente en los Juegos Deportivos de Navarra, la existencia de muchos entrenadores y acompañantes de los clubes participantes que no poseen titulación deportiva alguna que garantice el desarrollo de una práctica deportiva de calidad, en condiciones de salubridad y seguridad. Este hecho constituye un motivo de preocupación para la Administración deportiva de la Comunidad foral, ya que afecta a un grupo de población que es objeto de especial protección en nuestro ordenamiento jurídico, como son las y los menores. Por ello, el IND ha diseñado un plan destinado a dotar de un estándar de formación y titulación mínimas, denominado “iniciador deportivo”, para todas aquellas personas que tengan responsabilidad como entrenadores de equipos y grupos deportivos de los Juegos Deportivos de Navarra. 

La convocatoria tiene por objeto establecer el régimen de concesión de ayudas a quienes participen en cursos de formación de técnicos deportivos promovidos por las Federaciones Deportivas de Navarra o por el IND, en colaboración con las entidades locales de Navarra. También podrán ser beneficiarios de estas ayudas quienes realicen cursos de formación de técnicos deportivos promovidos por otras federaciones deportivas de fuera de la Comunidad foral. Las ayudas están dirigidas a la formación de técnicos que dirigen actividades de enseñanza deportiva en sus diferentes niveles, contribuyendo de esta manera a mitigar las diferencias observadas y a la mejora de la calidad en este ámbito. 

Podrán solicitar ayudas por medio de esta convocatoria las personas físicas y los clubes que inscriban colaboradores en los siguientes tipos de cursos: los promovidos por el IND, en colaboración con las federaciones deportivas de Navarra y la entidades locales, para obtener el título de “iniciador deportivo” en las diferentes modalidades deportivas; los dirigidos a obtener el título de técnico deportivo de nivel I, II o III de la correspondiente modalidad deportiva, promovidos por las federaciones; y los dirigidos a la formación inicial de técnicos deportivos en sus diferentes niveles. 

Las personas beneficiaras deberán ser residentes en Navarra, en el caso de los clubes estar inscritos en el registro de entidades deportivas de Navarra, y haber asistido regularmente al curso y superado las pruebas de evaluación de todos los bloques y áreas que componen el periodo lectivo. 

DEPARTAMENTO DE ASUNTOS SOCIALES, FAMILIA, JUVENTUD Y DEPORTE

Autorizado un gasto de 993.200 € para convocar subvenciones a entidades locales para inversiones y equipamiento en materia de instalaciones de juventud

Lunes, 5 de mayo de 2008.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se autoriza al Departamento de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte un gasto de 993.200 € para llevar a cabo la convocatoria de subvenciones a entidades locales de Navarra para inversiones y equipamiento en materia de instalaciones de juventud. 

Esta autorización es necesaria al tratarse de un gasto de carácter plurianual. En concreto, de los 993.200 € previstos, 496.000 € se abonarán con cargo a los presupuestos de 2008, y los 496.000 € restantes, a los de 2009. 
DEPARTAMENTO DE PRESIDENCIA, JUSTICIA E INTERIOR

Actualizado el complemento por realización de guardias del personal del Servicio Navarro de Salud - Osasunbidea

Lunes, 5 de mayo de 2008.  El Gobierno ha aprobado un Decreto Foral por el que se actualiza el complemento por realización de guardias del personal del Servicio Navarro de Salud - Osasunbidea, en ejecución del acuerdo suscrito en la mesa sectorial de negociación del referido ámbito sobre atención continuada en la Atención Primaria Rural y otras condiciones de empleo del personal a su servicio.

En concreto, mencionado acuerdo entre la administración sanitaria y las organizaciones sindicales de fecha 13 de marzo de 2008 recoge, por un lado, la equiparación del complemento por realización de guardias entre el personal facultativo de atención primaria y el de asistencia especializada, y por otro, una actualización general del complemento por realización de guardias.

En virtud del Decreto Foral aprobado por el Gobierno, el importe del complemento/hora por realización de guardias (excepto residentes) es el siguiente, con indicación de los grupos, así como si se trata de presencia física o localizada, relacionada esta última entre paréntesis: nivel A, 23,15 (11,57); nivel B, 13,89 (6,94); nivel C, 11,09 (5,55); nivel D, 8,87 (4,44); y nivel E, 8,87 (4.44).

Por otra parte, el importe del complemento/hora por realización de guardias del personal residente en formación es el siguiente, de acuerdo con la antigüedad: primer año, 13,89; segundo año, 16,20; tercer año, 18,52; cuarto año, 20,38 y quinto año, 20,80. 
DEPARTAMENTO DE ADMINISTRACIÓN LOCAL

Declarada urgente la expropiación forzosa de bienes afectados para renovar las redes en la calle Santa María de Obanos

Lunes, 5 de abril de 2008.  El Gobierno de Navarra ha declarado hoy urgente, a efectos de expropiación forzosa, la ocupación de bienes y derechos afectados por el proyecto de renovación de redes de abastecimiento y saneamiento de la calle Santa María de Obanos, en su primera fase. El proyecto supone una inversión de 263.106 euros, para la que el departamento de Administración Local aprobó una aportación de 189.298.


Mediante Acuerdo de 29 de octubre de 2007, de la Junta General de la Mancomunidad de Valdizarbe, se sometió a información pública por plazo de quince días el proyecto y la relación de bienes y derechos afectados por este proyecto. Transcurrido el plazo de información pública y resuelta la única alegación planteada, se aprueba definitivamente en el mes de abril, por Acuerdo de 7 de abril de 2008 de la Junta General de la Mancomunidad de Valdizarbe, el proyecto mencionado. 


La red de abastecimiento de agua en la Calle Santa María de Obanos data de los años cincuenta y en su construcción se utilizaron materiales de fibrocemento con unos diámetros que en la actualidad resultan claramente insuficientes. El material de fibrocemento es muy sensible a los asentamientos de tierras, lo que produce con demasiada frecuencia agrietamientos de las tuberías y, consecuentemente,  fugas de agua.


La urgencia de la ocupación de los bienes y derechos afectados por el proyecto se fundamenta en que la rápida ejecución de la obra es imprescindible para evitar de forma inmediata la perdida de aguas fecales que se produce como consecuencia de las fugas de agua, que al quedar estancadas en la superficie generan focos de contaminación susceptibles de originar problemas sanitarios. 


El Gobierno de Navarra, a la vista de los motivos alegados por la Mancomunidad de Valdizarbe y comprobada la realización de la retención de crédito necesaria para hacer frente al pago de la inversión, considera que está justificado declarar urgente la ocupación de los bienes y derechos afectados por la expropiación.


La renovación de las redes de abastecimiento y saneamiento de la calle Santa María de Obanos, en su primera fase, fueron incluidas en el plan de infraestructuras 2005-2008, a cargo de la Mancomunidad de Valdizarbe, y posteriormente, el Ayuntamiento de Obanos solicitó la mejora de la red de pluviales de esta misma calle. Se instalará, así, un colector a lo largo de esta vía que desagüe en el ya existente en la calle San Salvador y evitar el vertido al colector de fecales que se ha de construir. La intervención incluye la reposición de los pavimentos afectados.

DEPARTAMENTO DE CULTURA Y TURISMO

Aprobadas las delimitaciones definitivas de los entornos de protección de las iglesias de Santiago Apóstol y Santa María, y del palacio Príncipe de Viana, en Sangüesa

Lunes, 5 de mayo de 2008.  El Gobierno de Navarra ha aprobado tres Decretos Forales por los que se aprueban las delimitaciones definitivas de los entornos de protección de la iglesia de Santiago Apóstol, iglesia de Santa María y palacio Príncipe de Viana, en Sangüesa.

La iglesia de Santiago Apóstol se declaró monumento histórico-artístico de interés provincial por Orden de 30 de octubre de 1972. Por Resolución 418/2007, de 29 de junio, de la directora general de Cultura, publicada en el Boletín Oficial de Navarra número 116 de 17 de septiembre de 2007, se delimitó provisionalmente el entorno de protección. En la misma se dispuso un periodo de información pública por un plazo de treinta días, en el cual no se presentó ninguna alegación.  

La iglesia de Santiago se edificó junto a la muralla para defender el rincón sureste del primitivo recinto fortificado. La Gran Enciclopedia Navarra señala que las obras debieron iniciarse al finalizar el primer tercio del siglo XII. En una primera etapa se levantó la cabecera de triple ábside semicircular. A la segunda etapa, durante el último tercio del siglo XII, pertenecen la bóveda del ábside central y la estructuración de las naves de cuatro tramos con columnas y arcos apuntados en arista viva. Finalmente, hacia 1270, se cubrió la nave central con bóvedas de crucería sencilla, y fue dotada con ventanas apuntadas con tracerías lobuladas. Entre las imágenes destacan la de Santiago peregrino en piedra gótica del siglo XIV, desenterrada en 1964, y las renacentistas de la virgen de Belén y San Jorge. El retablo de San Román es del siglo XVII, y el mayor fue realizado por Francisco Pejón en 1767.  
La iglesia de Santa María fue declarada monumento nacional por Real Orden de 5 de marzo de 1889. Por Resolución 419/2007, de 29 de junio, de la directora general de Cultura, publicada en el Boletín Oficial de Navarra número 116 de 17 de septiembre de 2007, se delimitó provisionalmente el entorno de protección. En la misma se dispuso un periodo de información pública por un plazo de treinta días, en el cual no se presentó ninguna alegación.

Según la Gran Enciclopedia Navarra, el primer dato documental de la iglesia de Santa María es de 1131, año en que Alfonso el Batallador dio su capilla y palacio real junto al puente a los Caballeros Hospitalarios de San Juan de Jerusalén. En 1351 pasó a la Diócesis de Pamplona. El templo ofrece una planta de tres naves rectangulares de tres tramos prolongadas en ábsides semicirculares. En una primera etapa románica se levantó la cabecera de triple ábside semicircular. A finales del siglo XII la obra se continuó en estilo protogótico o cisterciense. Ya adelantado el siglo XIII se construyó la linterna octogonal sobre trompas y la torre de tres cuerpos con grandes ventanales, dotada de almenas y aguja hacia mediados del siglo XIV. La ampliación del templo por el norte, todavía dentro del gótico, corresponde a las capillas de San Miguel y La Piedad o Trinidad. La portada, con su compleja imaginería, está considerada como una obra cumbre del románico.  

En cuanto al palacio Príncipe de Viana, por Decreto de 22 de abril de 1949 del Ministerio de Educación Nacional se protegen los castillos españoles, y la Disposición Adicional Segunda de la Ley 16/1985, del Patrimonio Histórico Español, considera Bienes de Interés Cultural los comprendidos en el citado Decreto. Por Resolución 417/2007, de 29 de junio, de la directora general de Cultura, publicada en el Boletín Oficial de Navarra número 116 de 17 de septiembre de 2007, se delimitó provisionalmente el entorno de protección y se dispuso un periodo de información pública por un plazo de treinta días, en el cual no se presentó ninguna alegación.

El palacio-castillo del Príncipe de Viana es el edificio civil medieval más destacable de Sangüesa. Sirvió en muchos casos de residencia para los reyes y sus familias y en él se celebraron Cortes Generales. Actualmente forma un cuerpo rectangular de dos plantas, sobre cimientos en talud, flanqueado por dos torres almenadas de la propia muralla. El Ayuntamiento lo adquirió de la Administración Real en 1535 y desde 1949 pertenece a la Diputación de Navarra. El edificio, remodelado a partir de 1985, continuaba a través de una plaza de armas con arcadas, actual Plaza del General Los Arcos, hacia la calle Mayor, con un cuerpo que desapareció en el siglo XVI al levantarse el Ayuntamiento. 
DEPARTAMENTO DE CULTURA Y TURISMO

Aprobado un convenio para la generación de un recurso digital procedente del escaneo de publicaciones en papel

Lunes, 5 de mayo de 2008.  El Gobierno de Navarra ha aprobado el Convenio de colaboración entre la Dirección General del Libro, Archivos y Bibliotecas del Ministerio de Cultura y el Departamento de Cultura y Turismo para la generación de un recurso digital procedente del escaneo y tratamiento bibliográfico de publicaciones en papel custodiadas en el Departamento de Cultura.


La finalidad de este convenio de colaboración es mejorar el acceso al contenido de estas publicaciones y lograr su preservación. Las publicaciones en papel a partir de las cuales se va a generar el recurso digital tienen el carácter de obra colectiva y los derechos de explotación sobre las mismas se han extinguido y han pasado al dominio público.


Siguiendo las instrucciones del Ministerio de Cultura, el Departamento de Cultura y Turismo entregará a la empresa contratada por aquél o, en su caso, al propio Ministerio de Cultura, los ejemplares de las publicaciones en papel reseñadas en el convenio, al objeto de proceder a la generación de un recurso digital a partir de ellas procedente del escaneo y tratamiento bibliográfico de las mismas. El Ministerio autoriza al Departamento de Cultura y Turismo a realizar, permanentemente y en todos los países del mundo, los actos de reproducción, distribución, comunicación pública y transformación que estime convenientes del recurso digital. El Ministerio de Cultura facilitará una copia del recurso digital al Gobierno de Navarra. Corresponde al Ministerio la conservación del recurso digital y el master de la reproducción quedará en posesión del Estado español para su conservación. El ministerio de Cultura difundirá estas publicaciones a través de Internet, en el marco del proyecto “Biblioteca Virtual de Prensa Histórica”.  
DEPARTAMENTO DE VIVIENDA Y ORDENACIÓN DEL TERRITORIO

Autorizadas subvenciones para los Planes Generales Municipales de Larraga, Lónguida y Urraúl Bajo

Lunes, 5 de mayo de 2008.  El Gobierno de Navarra ha autorizado al Departamento de Vivienda y Ordenación del Territorio la adquisición de compromisos de gato plurianuales para subvencionar la elaboración de los Planes Generales Municipales de Larraga, Lónguida y Urraúl Bajo.

Para la elaboración del Plan General Municipal de Larraga se ha autorizado un gasto de 96.000 euros, distribuido de la siguiente manera: 19.200 euros en 2008, 57.600 euros en 2009 y 19.200 euros en 2010.

En el caso de Lónguida se ha autorizado un gasto de 72.000 euros, con la siguiente distribución: 14.400 euros con cargo al presupuesto de 2008, 43.200 euros en 2009 y 14.400 euros en 2010.

Finalmente, para la elaboración del Plan General Municipal de Urraúl Bajo se autoriza un gasto de 60.000 euros conforme a la siguiente imputación presupuestaria: 12.000 euros en 2008, 36.000 euros en 2009 y 12.000 euros en 2010. 
DEPARTAMENTO DE INNOVACIÓN, EMPRESA Y EMPLEO

Autorizado un gasto de 2,9 millones € para la convocatoria de subvenciones a la promoción de instalaciones de aprovechamiento de energías renovables 

Lunes, 5 de mayo de 2008.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se autoriza a la directora general de Empresa la adquisición de un compromiso de gasto de 2.908.850 € para aprobar la convocatoria de subvenciones a la promoción de instalaciones de aprovechamiento de energías renovables. 

Esta autorización es necesaria al tratarse de un gasto de carácter plurianual. En concreto, de los 2.908.850 € previstos, 800.000 se abonarán con cargo a los presupuestos de este año 2008, y los 2.108.850 € restantes, a los de 2009. 
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