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El Gobierno de Navarra aprueba inversiones de 1,2 millones de € para 5 localidades de la zona de Sangüesa
El Departamento colabora con una financiación de 569.764 euros
Jueves, 2 de octubre 2006. El Gobierno de Navarra ha aprobado una serie de inversiones para cinco localidades de Sangüesa, correspondientes al Plan Cuatrienal 2005-2008. En su conjunto suman 1.282.609 euros, de los que el departamento de Administración Local aportará 569.764 euros, según establecen las correspondientes órdenes forales firmadas por el consejero Alberto Catalán.

A continuación se reseña la relación de los municipios beneficiados, la ayuda concedida, el total de la inversión incluida en el Plan y el destino de la misma: 

-AIBAR: subvención de 145.348,00 euros (inversión de 230.230,89 euros) que se divide en los siguientes montos y proyectos:
*Subvención de 36.652,53 (inversión de 60.738,47 euros) para la renovación de redes de abastecimiento y saneamiento de la calle Cierzo, así como todas las conexiones con las redes existentes. Para la red de abastecimiento se propone tubería de fundición dúctil de 150 mm de diámetro para la red principal, y de polietileno en las acometidas. También se han proyectado bocas de riego, desagües en los puntos bajos y válvulas. En la red de fecales, la tubería de los colectores será de PVC de 250 mm diámetro. Se instalarán pozos de registro prefabricados, se repondrán acometidas domiciliarias y los correspondientes registros o arquetas.


*Subvención de 48.852,00 euros (inversión de 80.954,74). Renovación de redes de abastecimiento y saneamiento en las calle Opaco. Para la red de abastecimiento se propone tubería de fundición dúctil de 80 mm de diámetro para la red principal y de polietileno en las acometidas. También se han proyectado bocas de riego, desagües en los puntos bajos y una válvula reductora de presión en la parte baja de la red. En la red de fecales, la tubería de los colectores será de PVC de 250 mm de diámetro Se instalarán pozos de registro y se repondrán las acometidas domiciliarias existentes, con la instalación de los correspondientes registros o arquetas.


*Subvención de 49.848,67 euros (inversión de 71.212,39 euros). En relación a la  C/ Opaco se incluyen estos montos para el acondicionamiento y reparación de los pavimentos y firmes con adoquín tipo Tégula de 6 cm de espesor, sobre  firme de 25 cm de zahorra artificial, capa de hormigón y  cama de arena de 3 cm sobre la que se apoyará el adoquín. La red de pluviales proyectada será de PVC de diámetro 400 mm.


*Subvención de 35.432,80 euros (inversión de 50.618,29 euros) Estos montos se destinan a la pavimentación y red de pluviales de las Calles Cierzo y Opaco (Redes). Las obras correspondientes a la presente inversión consisten en la pavimentación de la calle Cierzo mediante piedra de iguales características a todas las calles del entorno, adecuando la pendiente transversal hacia el centro de la calle para conducir las aguas pluviales a través del caz central tipo canal Tégula hacia los imbornales más cercanos. Se construirá un paquete de firme de 30 cm. de zahorra artificial sobre la que apoyará una capa de hormigón de 10 cm. de espesor sobre la que se apoyará la piedra. La red de pluviales proyectada será de PVC de diámetro 250 mm.
-AYESA (EZPROGUI): subvención de 10.122,77 euros (inversión de 14.461,10 euros) que se divide en los siguientes montos y proyectos: obras de reparación de una zona de pavimento adoquinado que sufrió daños debido a una fuerte tormenta. La intervención consiste en la reposición del adoquín levantado colocándolo sobre losa de hormigón de 6 cm., y sub-base de todo-uno de 15 cm. de espesor. Se recogen y canalizan las aguas de escorrentía de esta zona, conduciéndolas a la red de pluviales existente.
-GABARDERAL (SANGÜESA) -subvención de 9.293,10 euros (inversión de 17.329,91 euros) para la instalación de un grupo sobrepresor en la red de distribución. Se requiere una pequeña edificación cubierta con unas dimensiones de 4 x 2,50 metros, con una altura mínima de 2,20 metros y una arqueta de conexión en la tubería maestra actual para las derivaciones al grupo de presión. 
-LUMBIER. Subvención de 357.786,14 euros (inversión de 929.261,02) para el abastecimiento de agua en alta al polígono Industrial en la Venta de Judas. El ámbito de las obras comprende la conducción al Polígono Industrial desde la Zona 10, bombeo, tubería de impulsión y depósito de regulación en Lumbier. Se colocará en una longitud de 45 m  tubería de 100 mm de diámetro. Se realizará el cruce por hinca en los ríos Irati  y Salazar. En el tramo desde la estación de bombeo al depósito de regulación del nuevo polígono, la tubería es de impulsión y se transporta el agua a lo largo de longitud de 2.598,51 m mediante una tubería de 100 mm de diámetro. El depósito de regulación de hormigón armado es de 690,58 m³ de capacidad. Desde él hasta el futuro polígono en la Venta de Judas la tubería es de gravedad, tiene una longitud de 943,51 m y  un diámetro de 150 mm.
-IZCO (IBARGOITI). Subvención de 30.440,00 (inversión de 55.168,20). El Concejo de Izco tiene incluida en el vigente Plan de Infraestructuras Locales 2005-2008 la obra “Pavimentación del camino al depósito (2ª Fase)” que consiste en en la pavimentación de los 250 metros lineales restantes para completar la totalidad del camino de acceso al depósito regulador. Se requiere la compactación previa de la explanada, la pavimentación del camino mediante el extendido de una solera de hormigón, y la formación de una cuneta de hormigón de 10 cm. de espesor.
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