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El próximo día 8 se celebrará en Baluarte la tercera edición del "Día del Emprendedor"

Bajo el lema “Tu idea, tu empresa” incluye conferencias, mesas redondas, talleres monográficos y actividades complementarias 
Viernes, 2 de mayo de 2008.  El próximo jueves, día 8 de mayo, se celebrará en Baluarte la tercera edición del “Día del Emprendedor”, que constituye un marco perfecto para compartir ideas, relacionarse, conocer experiencias, descubrir oportunidades, asesorarse sobre los recursos y apoyos disponibles, y adquirir conocimientos de utilidad en la labor empresarial.


Esta jornada está organizada por el Gobierno de Navarra, a través de CEIN (Centro Europeo de Empresas e Innovación de Navarra) y el Ministerio de Industria, Turismo y Comercio, a través de la Dirección General de Pymes. Asimismo, este año se suman a la organización 29 entidades e instituciones relacionadas con el fomento de la actividad emprendedora en la Comunidad foral. Las actividades previstas para este día han sido presentadas hoy en rueda de prensa por la directora gerente de CEIN, Carmen Leza Villar, y por el director gerente del Servicio Navarro de Empleo, José Luis Ruiz Ciruelos. 
En esta ocasión, bajo el lema “Tu idea, tu empresa”, la jornada está dirigida a las personas con iniciativa que quieren emprender, a aquellas que ya han puesto en marcha una empresa y trabajan para que mejore y crezca, así como para las que tienen interés por acercarse al mundo empresarial y la innovación. La jornada incluye múltiples actividades y temáticas, como sesiones plenarias, talleres monográficos, espacios para la información y asesoramiento, entre otras, en las que van a participar una docena de ponentes y con las que se quiere poner de relieve la importancia de la innovación en todas las facetas de la actividad empresarial.  

Durante el día se desarrollarán dos conferencias plenarias con el periodista y escritor Alfonso Rojo, fundador del diario on line “Periodista Digital”, y con el empresario Carlos Barrabés, presidente de “Barrabés Internet S.L”. Además, en  una mesa redonda la actividad emprendedora en Navarra será objeto de debate y reflexión desde la óptica de la persona emprendedora, del empresariado, la Administración y las y los especialistas en esta materia. Por su parte, diversas personas expertas del ámbito de la empresa abordarán temáticas de interés, como la innovación, el análisis de tendencias, la comunicación empresarial y la motivación en el trabajo, en los talleres monográficos programados para la jornada. Además se celebrará una sesión específica sobre Empresas Innovadoras de Base Tecnológica (EIBT). 

Asimismo, el Día del Emprendedor acogerá actividades para que las personas asistentes reciban información, asesoramiento, realicen contactos y conozcan a las instituciones y entidades que les apoyan. El reconocimiento a la labor empresarial  se plasmará en el acto de entrega del Premio Emprendedor XXI. 
En la edición del pasado año 2007, cerca de 800 personas asistieron a esta macro jornada de promoción de la cultura emprendedora con la que se quiere reconocer la importante contribución del empresariado al desarrollo económico y social de Navarra. 
Conferencias plenarias 


Tras el acto de inauguración oficial, que se celebrará a las 9.30 horas, a las 10 horas tendrá lugar la primera conferencia, a cargo de Alfonso Rojo, que hablará sobre “Aventuras de la innovación empresarial: de Trafalgar al 11 de Septiembre”. Además de periodista y corresponsal en Londres y Nueva York, Alfonso Rojo ha sido reportero de guerra durante las últimas tres décadas. En 1989 contribuyó a crear el periódico “El Mundo”, del que ha sido director adjunto durante dieciséis años. Actualmente colabora con diferentes medios escritos y radiofónicos, es profesor en ESIC y dirige desde 2005 el diario online “Periodista Digital”, cuarto diario online de información en castellano del mundo. Foto

A partir de las 12.30 horas se celebrará una mesa redonda sobre “Escenarios para emprender. Estudio GEM (Global Entrepreneurship Monitor) Navarra 2007”, en la que participarán Rachida Justo (investigadora del Instituto Empresa), María Sanz de Galdeano (coordinadora de formación y motivación de CEIN), Cristina Arcaya (del Servicio de Observatorio de Empleo y Formación, del Servicio Navarro de Empleo), Roberto Aguado (de Inatür, servicios de ocio y aventura) y Marta Marchite (de la agencia de comunicación “Línea 4 Comunicación”) que hablarán sobre la creación de empresas dentro de la Comunidad foral y los factores que intervienen en esta actividad a partir de los resultados de este informe. Esta mesa redonda estará moderada por el periodista Ricardo Beitia. 


A las 19 horas se celebrará otra conferencia, a cargo de Carlos Barrabés, presidente de “Barrabés Internet S.L.”, que hablará sobre “Innovar en el nuevo entorno”. Junto a su hermano Arturo, este emprendedor creó en 1989 su primer negocio, una tienda de artículos especializados para la montaña en Benasque (Huesca), continuando así la tradición comercial de la familia. Desde 1996 se dedica en exclusiva a los negocios en Internet a través de barrabes.com y es además promotor del centro de excelencia en Internet WALQA. Carlos Barrabés hablará en su ponencia sobre conceptos que, en su opinión, son inherentes al emprendedor: coinnovación, adaptación al entorno, experiencia de cliente, innovación abierta, glocalidad, intraemprendedor, aplicaciones de movilidad tecnológica, disrupción, y web 2.0., entre otros. 
Talleres monográficos 

Además de las conferencias, el “Día del Emprendedor” incluye también varios talleres monográficos. El primero comenzará a las 11.15 horas bajo el título de “Acepto raro como síntoma de tendencia” y correrá a cargo de José Luis Anderete Vincent, analista de tendencias y socio de “Mix Ideas”. Este taller muestra cómo observar, entender y decodificar las tendencias de futuro mediante la creatividad, la innovación y el emprendizaje. 
A las 16 horas tendrá lugar otro taller, titulado “¡Será mejor que lo cuentes!.Los relatos como herramientas de comunicación”, a cargo de Antonio Núñez, estratega de comunicación, escritor y profesor de storytelling. Este taller descubrirá la decisiva influencia de los relatos en el mundo empresarial y en las vidas de las personas. Según el autor, el éxito personal depende de cómo contemos y nos cuenten la realidad.
A las 17 horas se celebrará la representación teatral “El expediente Molina” a cargo de la empresa teatral “Acto seguido”. Los personajes de esta historia pugnan por alcanzar la felicidad en el trabajo. Esta representación teatral analiza, con ternura y humor, las fuentes de motivación en el ambiente laboral, reflejando la relación que cada persona establece con su trabajo en un entorno de múltiples presiones: objetivos, jerarquías y relaciones profesionales. 

Simultáneamente, entre las 16.10 y las 18 horas, se celebrará la conferencia “Empresas Innovadoras de Base Tecnológica”, en el que se analizará el III Plan Tecnológico de Navarra, a cargo de Rafael Muguerza, director del Servicio de Innovación y Sociedad de la Información del Gobierno de Navarra. A las 16.30 horas tendrá lugar otra conferencia sobre “Claves del éxito en programas internacionales”, en la que intervendrá Jaap Van Tilborg (Nikos, Dutch Institute for Knowledge Intensive Entrepreneurship, University of Twente). A las 17 horas se celebrará otra conferencia sobre la creación de EIBT “Modelos de trabajo desde los centros tecnológicos”, en la que intervendrá Pedro Moneo Laín, de FEDIT. 
Entrega de premios 


Otra de las actividades de la jornada será la entrega del Premio Emprendedor XXI y del premio del concurso de dibujo escolar “¿Qué es emprender para ti?”. En concreto, la entrega del Premio Emprendedor XXI tendrá lugar a las 13.30 horas, otorgado por el Gobierno de Navarra y “la Caixa” a la empresa innovadora con mayor potencial de crecimiento en Navarra. El objetivo de este premio, que organizan conjuntamente la Dirección General de Pymes, “la Caixa” y el Gobierno Foral, a través de CEIN, es identificar a las empresas innovadoras de la Comunidad Foral con mayor potencial de crecimiento y premiarlas con un conjunto de acciones innovadoras (formación, internacionalización, financiación,  notoriedad y relaciones públicas) que favorezcan su desarrollo. La empresa ganadora optará al premio nacional junto con las empresas premiadas del resto de España. 

Por la tarde, a las 18.10 horas se entregará el premio del concurso de dibujo escolar “¿Qué es emprender para ti?”. CEIN y Caja Navarra entregan los premios a las y los ganadores de este certamen en el que escolares de 3º y 4º de Primaria y Educación Especial han plasmado a través del dibujo su particular visión sobre las personas emprendedoras y la creación de empresas. Esta actividad, organizada por CEIN y Caja Navarra, a través de la plataforma de apoyo a emprendedores Eurecan, pretende ayudar a los niños y niñas a que comprendan el significado de emprender, tomen conciencia de la importancia de las empresas en la sociedad y reconozcan al empresariado de su entorno.  Una selección de los trabajos participantes se puede visitar en el Centro Civican de Pamplona y en la exposición virtual en www.diadelemprendedornavarra.es hasta el 6 de mayo. Los trabajos ganadores se eligen por votación popular en ambas exposiciones. 
Otras actividades 

La jornada se completará con otras actividades, como asesoramiento para crear empresas y resolver dudas con los especialistas en creación empresarial de las entidades que apoyan, forman y asesoran en Navarra. Además, se presentarán los servicios disponibles en Navarra y la experiencia de personas que han creado un negocio.  


También habrá un kiosco de prensa a disposición del público, con las publicaciones más relevantes relacionadas con el mundo de empresa y el emprendizaje para que consulte, conozca y se lleve los ejemplares que le interesan. 


Además habrá varios stands dedicados a la financiación, en los que entidades financieras ofrecerán información y asesoramiento sobre sus productos. 

Otro de los espacios previstos es un panel de contactos, donde el público público podrá "buscar" y "ofrecer" servicios o productos y facilitar de esta manera la cooperación de emprendedores y empresas. También habrá un espacio denominado “Dónde ubico mi empresa”, en el que se informará sobre dónde instalarse las empresas de reciente creación en condiciones ventajosas en Navarra. 

Las actividades se completan con “Pon en practica tus capacidades emprendedoras”, donde el público asistente pondrá en práctica sus habilidades mediante el juego, y con la exposición “¿Qué es emprender para ti?”, con los nueve dibujos ganadores del concurso escolar de dibujo. 
Actividades previas y posteriores 

Como actividad previa al “Día del Emprendedor” se celebró entre los días 21  y 23 de abril en la Universidad Pública de Navarra la Semana Emprendedora Universitaria. Este recinto universitario fue escenario de los actos programados en esta Semana, una iniciativa organizada por el Laboratorio Universitario de Creación de Empresas Innovadoras (LUCE) para impulsar la cultura emprendedora y la importancia de la innovación en la comunidad universitaria. Durante esos días se organizaron una decena de talleres para la generación de ideas de negocio innovadoras en los que participaron estudiantes y profesorado  visitas al aula y  otras actividades de carácter artístico para conectar con el mundo emprendedor, las ideas diferentes y la creatividad empresarial. La organización reunió en torno a una mesa de debate a los emprendedores Pepe García (CuldeSac, espacio creativo) y Nora Alonso (Idén Carbohydrate, generación de conocimiento biotecnológico) para charlar sobre su experiencia y sus proyectos basados en la innovación continuada. 

La actividad posterior a la jornada que se va a celebrar, por segundo año consecutivo, es la campaña de comunicación en radio “¿Qué surge de una mujer con iniciativa?” en la que se presentarán experiencias cercanas de mujeres que emprenden y crean empresas diferentes. La iniciativa, promovida por la CEN, pretende aumentar la visibilidad en la sociedad de las emprendedoras y empresarias navarras con negocios que se salen del estereotipo y destacan por su innovación, para de esta manera generar modelos de referencia. Las emprendedoras adquieren el protagonismo para hablar acerca de su idea de negocio, experiencias, trayectoria, dificultades a la hora poner en práctica su idea, etc. En 2007, una docena de empresarias de varios sectores (energías renovables, TIC o industria, entre otras) y edades y experiencias diversas se sumaron a la iniciativa. 
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