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Lunes, 4 de junio de 2007.  El Gobierno de Navarra ha celebrado esta mañana sesión ordinaria, bajo la presidencia del Presidente en funciones, Miguel Sanz Sesma.   Entre otros, el Gobierno ha aprobado los siguientes asuntos:
GOBIERNO DE NAVARRA

El Gobierno de Navarra se solidariza con los empresarios extorsionados por la banda terrorista ETA

Lunes, 4 de junio de 2007.  Tras analizar en su Sesión de esta mañana la nueva remesa de cartas de extorsión enviada por ETA a empresarios de la Comunidad Foral y del País Vasco, el Gobierno de Navarra muestra su solidaridad con quienes siguen siendo víctimas de la banda terrorista.


El Ejecutivo Foral condena con rotundidad el chantaje de carácter mafioso al que son sometidos los emprendedores de ambas comunidades y que se ha mantenido durante el transcurso del mal llamado “proceso de paz”.


Al mismo tiempo, el Gobierno de Navarra hace un llamamiento a la ciudadanía para que respalde a quienes, gracias a su empeño e iniciativa, han situado a Navarra a la cabeza de España en lo que se refiere a creación de empleo y riqueza.
DEPARTAMENTO DE OBRAS PÚBLICAS, TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

Autorizada la contratación de la redacción del proyecto de reforma de la intersección de Los Abetos en la N-121

Lunes, 04 de junio 2007.  El Gobierno de Navarra ha autorizado, en su sesión de hoy, la contratación de la redacción del proyecto de construcción de la variante y mejora de la intersección de Los Abetos en la carretera N-121 (Pamplona-Tudela), para lo cual se destinarán 160.000 euros. 

Se trata éste de un punto peligroso de la red de carreteras por la existencia de dos intersecciones muy próximas. 


El primer cruce,  situado al norte del Hostal “Los Abetos”, lo constituye la carretera N-121 con la carretera NA-134 “Eje del Ebro” hacia el Oeste, en dirección a Cadreita. En el segundo, situado al sur del Hostal, confluyen la carretera N-121 con la carretera NA-134 “Eje del Ebro” hacia el Este, en dirección a Valtierra, y con la carretera N-113 (Pamplona - Madrid) que tiene su origen en dicha intersección.
Detalle del proyecto
El proyecto, incluido en el II Plan Director de Carreteras de Navarra,  tiene por objeto mejorar y reordenar el tráfico en la zona, así como reducir al máximo la siniestralidad existente en el tramo. 

Concretamente, la actuación prevista consiste en realizar una variante de trazado en el último tramo de la N-121 y sustituir las dos intersecciones existentes por un único punto de cruce que resuelva todos los movimientos que se realizan en la actualidad a través de los dos cruces. 

El proyecto  cuya redacción se va a contratar deberá definir el trazado y características de la variante, así como el sistema de conexión de las carreteras, para lo que se barajan las siguientes alternativas: 
· Construcción de una glorieta donde confluyan, con igualdad de prioridad de paso, las carreteras N-121, NA-134 “Eje del Ebro” y N-113.

· Construcción de un enlace independizando el flujo de circulación en las carreteras N-121 y N-113 con el de la NA-134 “Eje del Ebro”. El enlace permitiría todos los movimientos de conexión del tráfico con cualquiera de las carreteras.
Cualquiera de las dos opciones mejora la situación actual, si bien la solución del enlace permitirá, además, optimizar la fluidez del tráfico en la carretera NA-134 “Eje del Ebro”, que va a ser ampliamente mejorada con la próxima construcción de una variante en las localidades de Mendavia, Lodosa, Andosilla, Azagra, Milagro, Valtierra y Arguedas.

DEPARTAMENTO DE OBRAS PÚBLICAS, TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

Obras Públicas aportará 696.831 euros para financiar la reforma de la travesía de Arróniz

Lunes, 04 de junio de 2007.  El Gobierno de Navarra ha aprobado, en su sesión de hoy, la realización de un gasto de 696.831 euros para financiar las obras de reforma de la travesía de Arróniz. 

Las condiciones de ejecución y financiación serán reguladas en un convenio que firmarán próximamente el Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones y el Ayuntamiento de la localidad.  
Esta travesía está conformada por la carretera NA-6340 (Arróniz-Allo) y presenta una longitud de 1.300 m. a su paso por el casco urbano de Arróniz. 

La actuación comprende una mejora global de toda la travesía y cuenta con un presupuesto de 2.606.581,39 euros, de los que 1.557.716,44 euros financia el Ayuntamiento de Arróniz; 696.831,61 euros el Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones; y 352.033,34 euros  S.M. Montejurra. 

Detalle de los trabajos 

El proyecto prevé dos carriles de 2,75 m de anchura con aceras, excepto del PK 0+410  al PK 0+540, tramo éste en el que, debido a su estrechez, la calzada y las aceras se encuentran al mismo nivel, compatibilizando tráfico rodado y peatonal.

Además, se procederá a la renovación del firme de calzada con dos capas de mezcla bituminosa en caliente de 15 cm. de espesor, y a la reposición de la señalización horizontal y vertical. 
Los trabajos se completan con la recogida de aguas pluviales mediante sumideros distribuidos convenientemente en planta que desaguan en colectores de PVC, de diámetros entre 315 y 500 mm., y de hormigón armado de 800 mm.

El plazo de ejecución de la obra es de ocho meses. 

DEPARTAMENTO DE OBRAS PÚBLICAS, TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

Obras Públicas financiará con 123.036 euros las obras de construcción de una rotonda en Leitza

Lunes, 04 de junio de 2007.  El Gobierno de Navarra ha autorizado, en su sesión de hoy, un gasto de 123.036,66 euros para financiar las obras de construcción de una rotonda en la intersección de las carreteras NA-170 (Leitza-Doneztebe) y NA-1.700 (Leitza-Lekunberri) en el casco urbano de Leitza.

La ejecución y financiación del proyecto serán reguladas en un convenio que firmarán próximamente el Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones y el Ayuntamiento de la localidad. 

En la actualidad, este cruce cuenta ya con una glorieta, pero el radio de la isleta central es muy escaso (dos metros), debido a la limitación de espacio originada por las instalaciones de una gasolinera existente en el lugar. Ello provoca dificultades de giro, especialmente para el tráfico pesado. 

La gasolinera ha desaparecido, por lo que se ha considerado conveniente acometer la reforma del cruce. 

La nueva rotonda se ha diseñado con una calzada anular de siete metros de anchura y aceras perimetrales. Los ejes constan de dos carriles de tres metros y aceras perimetrales. El pavimento previsto es de aglomerado para la calzada y de adoquín prefabricado para aceras e isletas. 

El presupuesto de las obras asciende a 262.939,82 euros, de los que 123.036 euros aporta Obras Públicas y el resto, el Ayuntamiento. 

DEPARTAMENTO DE EDUCACIÓN

Se constituye, por desagregación, el Colegio Público de Educación Infantil y Primaria “Catalina de Foix” 
El nuevo centro, de 675 plazas,  acogerá  en Zizur Mayor la experiencia “British
Lunes, 4 de junio 2007.  Un Acuerdo del Gobierno de Navarra ha creado esta mañana el Colegio Público de Educación Infantil y Primaria con la denominación provisional de “Catalina de Foix”, constituido por desagregación de unidades del Colegio Público de Educación Infantil y Primaria “Camino de Santiago”, de Zizur Mayor.


El centro se ubica en la calle Talluntze, s/n., e impartirá enseñanzas de Educación Infantil y Primaria en el modelo G (castellano) que se acogerá a la experiencia “British”. Cuenta con 225 puestos escolares de capacidad máxima en el segundo ciclo de Educación Infantil y 450 en Educación Primaria.


Por su parte, como consecuencia de la desagregación, el Colegio Público de Educación Infantil y Primaria “Camino de Santiago”, de Zizur Mayor, quedará definido como un centro de modelo G y A (enseñanzas en castellano y en castellano con asignatura de euskera), con 225 puestos escolares de capacidad máxima en el segundo ciclo de Educación Infantil y 450 puestos en Educación Primaria.


El personal afectado por la desagregación de unidades del Colegio “Camino de Santiago”, con destino definitivo en el centro, podrá optar voluntariamente por adscribirse al nuevo centro creado. 


El expediente de desagregación y constitución del nuevo centro fue valorado positivamente por el Consejo Escolar de Navarra y puesto en conocimiento de la representación sindical del profesorado. 


El centro será incorporado ya a la red de centros de titularidad de la Comunidad Foral de Navarra y escolarizará alumnos de los municipios de Cizur y Zizur Mayor.
DEPARTAMENTO DE CULTURA Y TURISMO

Aprobado un compromiso de gasto de 308.000 euros para el Festival de cine documental "Punto de Vista"

Lunes, 4 de junio de 2007.  El Gobierno de Navarra ha autorizado al Departamento de Cultura y Turismo para adquirir un compromiso de gasto de 308.000 euros para la realización de la cuarta edición del Festival de cine documental “Punto de Vista”, con la siguiente distribución: 65.000 euros con cargo a los presupuestos de este año y 243.000 euros con cargo a los Presupuestos Generales de Navarra de 2008.

El Servicio de Acción Cultural tiene previsto celebrar del 15 al 23 de febrero de 2008 la cuarta edición del Festival Internacional de cine documental de Navarra “Punto de Vista”. Por la complejidad de su organización, y por celebrarse a principios de año, se precisa ejecutar el gasto durante los ejercicios de 2007 y 2008. Además, durante 2007 se aprobarán las bases que regirán la participación de las películas a concurso, ya que el plazo de admisión de las películas debe finalizar antes del próximo 1 de octubre, para poder realizar el proceso de visionado y selección de las películas para la Sección Oficial.
DEPARTAMENTO DE MEDIO AMBIENTE, ORDENACIÓN DEL TERRITORIO Y VIVIENDA

Destinados 493.550 euros para disminuir las afecciones a la avifauna mediante la supresión o eliminación de 40 tramos de líneas aéreas eléctricas 

Lunes, 4 de junio de 2007.  El Gobierno de Navarra ha aprobado subvenciones por valor de 493.550,51 euros que se destinarán a la supresión o eliminación de 40 tramos de líneas aéreas eléctricas en la Comunidad Foral con el objetivo de disminuir las afecciones a la avifauna.

El objetivo de estas subvenciones es reducir a mortandad de la avifauna y del resto de afecciones medioambientales causadas por los tendidos eléctricos. Cabe recordar que uno de los objetivos fundamentales de la Dirección General de Medio Ambiente es la protección de la flora y fauna de Navarra, compatibilizando su conservación con los diferentes usos que se dan en el territorio. 
DEPARTAMENTO DE MEDIO AMBIENTE, ORDENACIÓN DEL TERRITORIO Y VIVIENDA

Aprobado un gasto de 20.000 euros para realizar actividades divulgativas de los valores forestales

Lunes, 4 de junio de 2007.  El Gobierno de Navarra ha acordado hoy autorizar al director general de Medio Ambiente para conceder una subvención de 20.000 euros a la Fundación Edufores, para que la asociación lleve a cabo actividades didácticas y divulgativas de los valores forestales. 

La Fundación Edufores es actualmente la única fundación que tiene como objetivo único y exclusivo el desarrollo de materiales e iniciativas de apoyo a la educación y la formación en materia forestal. Estas actividades están dirigidas a la sociedad en general y a los más jóvenes en particular con el propósito de promover una sensibilización ambiental que genere una cultura de respeto y cuidado del bosque. 

Cabe recordar que el Plan Forestal de Navarra establece entre sus metas la adecuación de los montes a las demandas y usos sociales, mediante acciones de integración de los forestal en la educación ambiental a través de contenidos curriculares; y el refuerzo de la educación forestal extraescolar. 
DEPARTAMENTO DE ADMINISTRACIÓN LOCAL

Declarada urgente la ocupación de bienes y derechos afectados por la renovación parcial de la conducción de agua en alta y el depósito en Goizueta

Lunes, 4 de junio de 2007.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se declara urgente, a efectos de expropiación forzosa, la ocupación de los bienes y derechos afectados por la ejecución del proyecto de "Renovación parcial de la conducción de agua en alta al depósito y construcción de uno nuevo en Goizueta".

El Gobierno ha adoptado este acuerdo teniendo en cuenta las necesidades de la población de la localidad y las carencias existentes. Así, se da la circunstancia de que un depósito de 55 metros cúbicos que había anteriormente se encuentra en estado ruinoso.

Actualmente sólo se cuenta con un depósito de 120 metros cúbicos, capacidad que se verá incrementada con la construcción de un nuevo depósito de 180 metros cúbicos. Juntamente con este depósito, el proyecto incluye la renovación parcial de la conducción de agua en alta hasta el depósito con el tendido de una tubería de 110 mm. de diámetro y 120 metros de longitud. A todo ello hay que añadir las correspondientes instalaciones hidráulicas de interconexión entre depósitos.
DEPARTAMENTO DE ECONOMÍA Y HACIENDA

El Gobierno acepta la donación del inmueble conocido como silo de Caparroso

Lunes, 4 de junio de 2007.  El Gobierno de Navarra ha aceptado, en su sesión de hoy, la donación de una de las parcelas donde se ubica el  inmueble conocido como el silo de Caparroso. La aceptación es un requisito legal para la inscripción de este bien en el Registro de la Propiedad a beneficio del Patrimonio de Navarra, ya que la parcela había sido transferida por el Estado en 1997 en el marco de las transferencias a Navarra de las competencias y servicios del Ministerio de Agricultura.

El llamado silo de Caparroso es un conjunto de edificaciones (silos, almacén industrial, porche, báscula, vivienda y transformador) construido por el que fuera Servicio Nacional del Trigo, que adquirió a este fin por compraventa la parcela a una propietaria local. Posteriormente, el Servicio Nacional de Productos Agrarios (SENPA) del Ministerio de Agricultura, que sustituyó en sus funciones al Servicio Nacional del Trigo, recibió por donación  de sus propietarias otro terreno, parte de la parcela catastral 447, del polígono 3 de Caparroso, que ahora forma parte del conjunto construido conocido como silo de Caparroso. Esta donación, debidamente escriturada, no pudo inscribirse en el Registro de la Propiedad porque nunca se cumplió el trámite de aceptación de la donación por parte del Ministerio de Agricultura. Posteriormente, estos bienes fueron transferidos a la Comunidad Foral y ahora el Gobierno procede a cumplir el trámite de aceptación para que la parcela donada pueda ser inscrita a nombre del Patrimonio de Navarra.
DEPARTAMENTO DE INDUSTRIA Y TECNOLOGÍA, COMERCIO Y TRABAJO

Autorizado un gasto de 199.195 euros para tramitar solicitudes de ayudas a proyectos I+D+I
Lunes, 4 de junio de  2007.  El Gobierno de Navarra ha acordado en su sesión de hoy autorizar un gasto de 199.195 euros para tramitar solicitudes pendientes de ayudas a proyectos de investigación, desarrollo e innovación (I+D+I).

Este gasto, que se abonará con cargo a las partidas presupuestarias de los años 2008, y 2009, se destinará al desarrollo de tres proyectos que contemplan una inversión global de 1,32 millones de euros
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