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DIA DE NAVARRA 2008

Las visitas al Palacio de Navarra dan inicio mañana a los actos programados con motivo del Día de Navarra 

Lunes, 24 de noviembre de 2008.  Mañana martes, día 25, se inician los actos programados por el Gobierno de Navarra para conmemorar el Día de Navarra 2008, aunque como es habitual, el día central de actos oficiales será el miércoles 3 de diciembre, festividad de San Francisco Javier. 

En concreto, mañana se inicia el programa “El Palacio de Navarra abre sus puertas” de visitas de ciudadanos y ciudadanas a la sede del Gobierno, que se desarrollará hasta el 2 de diciembre. 

El jueves, día 27, en Tafalla se desarrollarán actividades a cargo de la Agencia Navarra de Emergencias (ANE), consistentes en exposición de material y actividades de la propia ANE, así como simulacros y exhibición de intervención de bomberos y otros servicios de emergencias. Las actividades se completarán con una charla sobre autoprotección y protección civil. También ese mismo día 27, pero en Elizondo, se instalará un parque infantil de tráfico y un aula educación vial. 

El viernes, día 28, a las 12 horas, en el Salón del Trono del Palacio de Navarra se celebrará el “Homenaje a Navarra”, que en esta ocasión reconocerá la labor de las Federaciones Deportivas de la Comunidad foral. Además, ese mismo día en Sangüesa se desarrollarán actividades a cargo de la Policía Foral, consistentes en exposición de material y actividades de las Áreas, simulacros y exhibición de intervención policial en distintos ámbitos, y una charla sobre seguridad ciudadana. Además, continuará abierto el parque infantil de tráfico y aula educación vial en Elizondo. 

El sábado, día 29, se inaugurará en Tudela el parque infantil “DINA”, que, permanecerá abierto hasta el 3 de diciembre. 
El domingo, día 30, tendrá lugar en Tudela el Festival infantil Día de Navarra “Sonrisas con Fofito y Mónica Aragón”, y a las 17,30 horas la final del II Certamen de Jota Ciudad de Tudela “Premio Comunidad Foral de Navarra”. 

El lunes, día 1 de diciembre, a las 12 horas en Pamplona se entregarán los Galardones de Juventud. Este mismo día en el Teatro Español de Madrid, a las 20 horas, se ofrecerá el concierto para violín, piano y narradora “La Leyenda de Sarasate”. 

El martes, día 2, a las 11 horas se celebrará un Pleno escolar en el Parlamento de Navarra, y a las 13 horas en el Palacio de Navarra se entregarán las Medallas de Plata al Mérito Deportivo. Por la tarde, a las 19,30 horas, se celebrará el Festival Joven Día de Navarra en Pamplona. 

Día 3 de diciembre, festividad de San Francisco Javier 

El día 3 de diciembre, festividad de San Francisco Javier, los actos se iniciarán a las 9,45 horas en el Santuario de Javier con la solemne celebración religiosa en honor de San Francisco Javier. Posteriormente, a las 12 horas, tendrá lugar la recepción del Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma,  a las autoridades y representaciones de la Comunidad Foral, acto en el que se entregará la Medalla de Oro de Navarra a la Confederación de Empresarios de Navarra, a la Unión General de Trabajadores de Navarra y a Comisiones Obreras de Navarra. Este acto tendrá lugar en el Patio Isabelino del Departamento de Cultura y Turismo – Institución Príncipe de Viana. 

El programa previsto para este día se completará con los siguientes actos: 

-A las 11,30 horas, en el Teatro Gayarre de Pamplona, el Festival Folklórico de las asociaciones de otros países en Navarra. 

-A las 13,00 horas, celebración simultánea de 74 conciertos a cargo de otras tantas corales y orquestas de Navarra, que se inician con el Himno de Navarra y continúan con programas específicos, en diferentes localidades de Navarra. También a esa hora en Elizondo tendrán lugar desfiles y actuaciones de los grupos folklóricos de las Casas Regionales en Navarra. 

Por la tarde, a las 17,00 horas en Estella se celebrará el festival infantil Día de Navarra “Sonrisas con Fofito y Mónica Aragón”; y a las 19,00 horas en Bruselas habrá un concierto conmemorativo del Día de Navarra, concierto para violín, piano y narradora “La Leyenda de Sarasate”. 

Los actos de este día 3 concluirán a las 20 horas en Baluarte con el Concierto del Día de Navarra, a cargo de la Orquesta Sinfónica de Navarra. 

La programación de los actos conmemorativos del Día de Navarra finalizará el jueves, día 4, en Pamplona, con el festival infantil Día de Navarra “Sonrisas con Fofito y Mónica Aragón”. 
Además, durante estas fechas en Olite se podrá visitar la exposición “Adela Bazo, pintora de la emigración navarra en Argentina”, y en Corella la exposición “Con el violín…Sarasate”. 
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