El Festival Escena lleva espectáculos a Estella, Bera, Valtierra, Alsasua, Los Arcos, Zizur Mayor y Barañáin 


El Festival de Danza Escena, que organiza el Departamento de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra en colaboración con entidades locales, llevará los últimos espectáculos de la presente edición del Festival a las localidades de  Estella, Bera, Valtierra, Alsasua, Los Arcos, Zizur Mayor y Barañáin, entre el 27 y 29 de mayo,  a cargo de las compañías, Aldanza, Barcelona Adicctos, Mar Gómez e Ibérica Danza. 

El programa es el siguiente: 

27 de mayo, viernes: 
· Zizur Mayor, Casa de Cultura,  22 h. “Addicción”, por la Compañía Barcelona Addictos.
· Estella, Cine Los Llanos, 20,30 h. “Año X” de la Compañía Ibérica de Danza.

28 de mayo, sábado: 
· Vera de Bidasoa. Casa de Cultura. 20 h. “Año X” de la Compañía Ibérica de Danza.
· Alsasua. Centro Cultural Iortia. 20,30 h. “La caSA DE l’est”, por la Compañía Mar Gómez.
· Valtierra. Casa de Cultura. 21:30 h. “Desde el lado femenino… Viaje a las emociones de la mujer”, por la Compañía Aldanza.
29 de mayo, domingo:

· Barañáin. Auditorio. 20,30 h. “La caSA DE l’est”, por la Compañía Mar Gómez.
· Los Arcos. Casa de Cultura. 20 h. “Año X” de la Compañía Ibérica de Danza.

Barcelona Addictos 

Esta compañía ejecuta break dance, el tipo de baile caracterizado por la velocidad y la contorsión del cuerpo. Acrobacia, ritmo, velocidad y movimiento son los componentes de su espectáculo, que integra también danza contemporánea y la capoeira brasileña. Barcelona Addictos no adaptan su baile al escenario, sino que procuran adaptar el escenario para que parezca una calle, una estación… un espacio público cualquiera, que es donde se practica esta danza urbana en la que el estilo y la fuerza surgen de la emulación y de la competitividad entre los breakers. La compañía está formada por Abraham, Extremo, Kadoer, Fran, Fase, Italiano.
Ibérica de Danza


Esta compañía presenta en Año X una recopilación de las piezas coreográficas más representativas de su trabajo de los últimos años: El new-folk, la danza estilizada, la escuela bolera, la danza histórica y el flamenco participan de un espectáculo único en su género, con coreografías ganadoras de premios y certámenes y propuestas nuevas, despliegue de sonoridades autóctonas junto a la más absoluta vanguardia. Dirección artística y coreografía: Manuel Segovia (Premio Nacional de Danza a la Creación 2001). Coreógrafos invitados: Ana Yepes y Antonio Najarro. Música: Eliseo Parra, J.A. Arteche, Manuel Luna. Bailarines: Raquel Ruiz, Diana San Andrés, Ángeles Hurtado, Noemí Orgaz, Rebeca Jiménez, Ángela Gairal, Jorge Vicedo, Jaime Puente, Juan Carlos Coronel, Miguel Olite

Compañía Mar Gómez

El humor, la comedia y la sátira son una parte fundamental en La caSA DE l’est, un montaje de danza y teatro inspirado en el Marqués de Sade y en el universo pictórico de Edward Hopper. La trama se sitúa en el contexto de una acomodada familia americana del siglo XX, burguesía decadente en esta representación, que lucha por defender anticuados códigos y costumbres que hicieron de ellos el modelo de una época determinada. La entrada en esta familia del Marqués de Sade rompe la acartonada convivencia, creando conflictos y transformaciones. Los personajes están basados en figuras literarias creadas por Sade. La coreografía se ubica en el interior, creando mediante la escenografía la separación entre el público y los personajes, un ambiente de soledad dentro y un voyeurismo con respecto al público. Dirección Artística: Mar Gómez. Dirección Coreográfica: Xavier Martínez. Intérpretes: José Antonio Bartual, Xevi Dorca, Sonia González, Xavi Martínez, María José Soler. Escenografia y Atrezzo: Joan Jorba. Diseño Vestuario: Mariel Soria.
 

Aldanza 


El espectáculo Desde el lado femenino se compone de tres coreografías: Wa Kei Sei Jaku (el camino de la vida), una pieza neoclásica de Almudena Lobón, Touch! (la imprevisibilidad de la vida), el nuevo trabajo de Antonio Calero, quien firma también Mozarabesque (la sacralidad de la vida), una pieza coral estrenada en 2004. El leit motiv que une las tres coreografías es un viaje onírico en la esfera femenina, enfocando las inquietudes, los sueños de la juventud, las aspiraciones de la madurez y las ansiedades de la vejez.


La compañía Aldanza nació de la experiencia del Joven Ballet de Almudena Lobón, creado en 1998. A partir del año 2000, Antonio Calero, que fue bailarín de la Compañía Nacional de Danza, empieza su colaboración con la Escuela y la Compañía de Almudena Lobón, creando coreografías de danza contemporánea. Todos los componentes de Aldanza son bailarines formados por Almudena Lobón. 


Pamplona, 26 de mayo de 2005
