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SUCESOS

Denunciado un vecino de Huarte por capturar 167 ranas bermejas, destinadas supuestamente a la venta ilegal 
Un vecino de Tudela resulta herido grave tras una colisión frontal entre un camión y un todo terreno ocurrida en la N-113, en Castejón
Martes, 4 de Marzo de 2008.  Agentes de la División de Protección del Medio Ambiente de la Policía Foral han denunciado a un vecino de Huarte de 42 años por capturar 167 ejemplares de rana bermeja, una especie en interés especial, según el Catálogo Nacional de Especies Amenazas. También ha sido denunciado por disponer de ellas supuestamente con fines comerciales. 

Alrededor de un centenar de estos anfibios estaban vivos, por lo que fueron devueltos a su medio natural, en Quinto Real. Un centro benéfico de Burlada recibió las restantes.    
El presunto furtivo fue interceptado el pasado jueves por la noche en un control rutinario instalado en Olaz. Las ranas estaban escondidas en el interior del vehículo. Alrededor de 60 se encontraban ya limpias y despellejadas, distribuidas por docenas en botellas de plástico. 
La Policía Foral intervino también varias artes prohibidas para la captura, concretamente dos redes y una linterna para conseguirlas de noche, circunstancias agravantes de la infracción a la ley medioambiental.  Los agentes han remitido estos efectos y las denuncias al departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, que abrirá el correspondiente expediente contra esta persona.  Capturar especies no susceptibles de aprovechamiento cinegético como la rana bermeja puede constituir una infracción leve, a la que corresponde una multa de hasta 6.000 euros, además de una indemnización de 21 euros por cada ejemplar no devuelto al medio natural. 

La rana bermeja está considerada como una especie de interés general, una catalogación previa a la de especie amenazada. Durante el invierno se reproducen en zonas de desove y normalmente los cazadores furtivos aprovechan la circunstancia para conseguir los ejemplares, más vulnerables en esta época. 
Herido grave tras una colisión entre un camión y un todoterreno en Castejón

Un vecino de Tudela ha resultado herido grave a consecuencia de una colisión frontal ocurrida a las (6.25 horas de esta mañana en el kilómetro 77.200 de la N-113 (Pamplona- Madrid), en el término de Castejón. Se han visto implicados un camión que portaba cortezas de madera, matrícula 6972-DWD, que circulaba en sentido Los Abetos con destino a la Papelera de Sangüesa, y un todo terreno, conducido por Javier E. A. 47 años, que ha tenido que ser desatrapado por los Bomberos de la Agencia Navarra de Emergencias y trasladado con politraumatismos al Hospital Reina Sofía de Tudela. Este vehículo, con matrícula 0441-FSD, circulaba en sentido Madrid. 
La carretera está cortada desde las 6.30 de la mañana, dado que el camión ha ocupado ambos carriles, aunque se abrirá en breve. Patrullas de la Policía Foral destinadas en Tudela están desviando el tráfico por Castejón. El citado Cuerpo se encarga de investigar las causas del accidente y enviará el correspondiente atestado al juzgado de guardia de Tudela. 
La ANE gestionó 5.051 incidentes durante la semana pasada

La Agencia Navarra de Emergencias gestionó durante la semana, entre el 25 de febrero y el 2 de marzo, un total de 5.051 incidencias, de las cuales 3.874 fueron de carácter sanitario (3.278 urgencias médicas, 325 urgencias farmacéuticas y 27º movilizaciones de ambulancias). 

Durante la semana, la ANE coordinó 87 accidentes, de los cuales 78 fueron viales y 9 laborales, así como 14 casos de carácter medio ambiental, 12 de ellos motivados por abandono de animales y dos por vertidos. Igualmente, gestionó 568 incidentes de tipología variada, entre los que destacan 118 urgencias por activación de telealarmas de ancianos; 68 intervenciones para retirar obstáculos a la circulación o limpiezas de calzada; y 15 urgencias por malos tratos. 

Los bomberos intervinieron en 162 incidentes, de los cuales 84 fueron incendios forestales y 39, fuegos carácter urbano o de vehículos. La Policía Foral actuó con motivo de otras 202 incidencias y a otras policías fueron derivados 144 asuntos. 

Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada  con las ranas bermejas decomisadas.
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