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DIA DE NAVARRA

Asociación Aldezar, Grupo de Jóvenes de Huarte TMC, Eugenio Lecumberri, Ayuntamiento de Burlada, Plataforma Pobreza Cero y Nuevo Futuro, distinguidos con los Galardones de Juventud 2007

La consejera García Malo ha participado en la entrega de premios

Martes, 27 de noviembre de 2007.  La consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, María Isabel García Malo, ha participado esta mañana en la entrega de los Galardones de Juventud 2007, concedidos por el Gobierno de Navarra a través del Instituto Navarro de la Juventud (INJ), dentro de los actos de celebración del Día de Navarra. 

En el transcurso del acto, celebrado en la Residencia Juvenil Fuerte del Príncipe de Pamplona y en el que también ha participado la subdirectora del INJ, Ana Frías Pardo, la consejera García Malo ha destacado que la esencia de los Galardones “es premiar la labor de la juventud, dar un reconocimiento social, un aplauso a la labor callada y perseverante de personas e instituciones a favor de la mejora de las personas jóvenes y de su calidad de vida”. A lo largo de los diez años de trayectoria de los Galardones de Juventud han resultado galardonadas cincuenta personas o instituciones, según palabras de García Malo, “en reconocimiento al trabajo voluntario que desempeñáis, por vuestro esfuerzo y empeño, es decir, por vuestra incansable labor y dedicación a la juventud de Navarra”. 
Los Galardones de Juventud 2007 han correspondido en esta ocasión a Aldezar, como asociación juvenil; Grupo de Jóvenes de Huarte TMC y Eugenio Lecumberri Seviné, en el apartado de Valor Joven; Ayuntamiento de Burlada, en la modalidad de entidades locales; la Plataforma Pobreza Cero de Navarra en el apartado de Voluntariado Joven; y Asociación Nuevo Futuro como entidad pública o privada. Todas las premiadas y premiados han recibido un diploma acreditativo y una escultura, obra del artista pamplonés Javier Muro, reproducción a escala de la situada a la entrada de la Residencia Juvenil Fuerte del Príncipe. 

En esta ocasión, el jurado ha estado compuesto por representantes del Instituto Navarro de la Juventud, diversos medios de comunicación (Canal 4 Navarra, Canal 6 Navarra, Centro Regional TVE en Navarra, Diario de Navarra, Diario de Noticias), Federación Navarra de Municipios y Concejos, Universidad Pública de Navarra, Universidad de Navarra, Dirección General de Asuntos Sociales y Cooperación al Desarrollo del Gobierno de Navarra, y las personas galardonadas en la edición de 2007.
En concreto, como asociación juvenil ha sido seleccionada Aldezar, con una trayectoria de más de diecisiete años de trabajo, que promueve el desarrollo intelectual y social de la infancia y la juventud del Casco Antiguo de Pamplona. Además, ayuda en el proceso y desarrollo escolar a cargo de voluntarias y voluntarios. Entre los motivos del jurado, destacan la movilización de un amplio número de personas jóvenes, así como su repercusión social en el Casco Antiguo de Pamplona.

El  Galardón  Valor Joven  ha sido este año ex-aequo para el Grupo de Jóvenes de Huarte TMC y para Eugenio Lecumberri Seviné. De Eugenio Lecumberri Seviné, el jurado destaca su dedicación y amplia trayectoria por la integración social de jóvenes al frente de la Fundación Granja Escuela Ilundain Haritz Berri. Sus jóvenes alumnos y alumnas realizan programas educativos y laborales, que pretenden dar respuesta al conjunto de las necesidades de formación e integración de estas personas. Por su  parte, el Grupo de Jóvenes de Huarte TMC, compuesto por seis jóvenes de la localidad, ha trabajado durante dos años en la elaboración del videoclip “Más por la Igualdad”. El grupo surgió a raíz de la aprobación del I Plan de Igualdad de Oportunidades entre Mujeres y Hombres en este Ayuntamiento. Además de componer una canción sobre el tema, participaron en el proyecto europeo “La Juventud en Acción”, adquirieron un equipo de música para todos los grupos culturales y juveniles de la localidad, y finalmente editaron el videoclip. De este grupo de jóvenes se ha destacado su innovadora iniciativa y la difusión de los valores de la igualdad de géneroentre las personas jóvenes. 

En el apartado de entidades locales, el premiado ha sido el Ayuntamiento de Burlada por la creación de la “Red para el Buen Trato a la Infancia y Adolescencia”. Esta red integra a treinta profesionales de la sanidad, la educación, la seguridad y los servicios sociales de la localidad para trabajar en la protección de menores de Burlada, así como en la detección, seguimiento y tratamiento de situaciones de maltrato, trato no adecuado o riesgo de desprotección. Esta iniciativa del Ayuntamiento de Burlada es una metodología pionera de trabajo en este ámbito y está siendo trasladada a otras localidades de Navarra.

Por lo que respecta a la modalidad de Voluntariado Joven, la galardonada es la Plataforma Pobreza Cero de Navarra, por su campaña “Somos la primera generación capaz de erradicar la pobreza”. Esta organización, que agrupa a nueve redes sociales que integran a más de doscientas cincuenta entidades, desarrolla actividades de voluntariado para comprometer a las personas jóvenes de la Comunidad Foral en la consecución de los Objetivos del Milenio, acordados por la Asamblea de la ONU en 2000. 

Finalmente, como entidad pública o privada se ha distinguido a la Asociación Nuevo Futuro, que cumple 35 años en diferentes labores de ámbito social, entre las que figuran su trabajo con menores que carecen de familia biológica o se encuentran, por cualquier circunstancia, fuera de una vida familiar organizada. El jurado ha destacado también la labor que desarrolla actualmente en Zábal, pequeña localidad de Navarra, donde se acoge a un grupo de diez jóvenes subsaharianos que llegaron desde Canarias y cuya tutela corresponde al Gobierno de Navarra. 
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( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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