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El próximo mes de septiembre entrará en funcionamiento el equipo de inserción sociolaboral de la zona de Tafalla
Beneficiará a una población potencial cercana a las 200 personas
miércoles, 23 agosto 2006.  El próximo mes de septiembre entrará en funcionamiento el Equipo de Inserción Sociolaboral –EISOL- de la zona de Tafalla, que beneficiará a una población potencial de 200 personas en riesgo de exclusión social, sobre una población total de 45.000 personas. La mayor parte de las personas beneficiarias serán mujeres (65%) y menores de 35 años. 
Para regular este servicio, el Gobierno de Navarra y el adjudicatario que lo prestará (Pauma S.L. e Instituto de Hermanos Sagrado Corazón-Centro Puente PYCP UTE) han firmado el correspondiente contrato, en el transcurso de un acto celebrado hoy, presidido por la consejera de Bienestar Social, Deporte y Juventud, María Isabel García Malo. Por parte del Instituto Navarro de Bienestar Social ha rubricado el texto Miguel Garatea Crelgo; y Francisco Calero Pacha lo ha hecho por parte del adjudicatario. 


El pasado mes de julio se adjudicó el contrato para la prestación de este servicio. El plazo de adjudicación del contrato será desde el 15 de septiembre al 31 de diciembre de 2006, prorrogable de manera expresa hasta un máximo de cuatro años. El presupuesto máximo previsto para toda la duración del contrato asciende a 612.615 €. 
El ámbito geográfico de prestación de este servicio incluye el Área de Servicios Sociales de Tafalla,  constituida por las zonas básicas de Artajona, Carcastillo, Olite, Peralta y Tafalla. La implantación del programa se realizará simultáneamente en todas las localidades del área de Tafalla.


La sede del EISOL se ubicará en la ciudad de Tafalla, y deberá contar con infraestructura suficiente para atender adecuadamente a las personas usuarias del programa desde el inicio del contrato. Correrá por cuenta de la empresa contratada la dotación de la sede y de su equipamiento, así como los costos derivados del alquiler del local y gastos vinculados a su utilización.

El objetivo general que se pretende conseguir con la implantación del EISOL es facilitar la inserción sociolaboral de las personas usuarias derivadas de los servicios sociales de base en situación de exclusión social o riesgo de estarlo, guiando y tutelando el proceso individual de incorporación social de cada persona en dificultad social. Este objetivo general se concreta en una serie de objetivos específicos y actuaciones, que el Plan de Lucha contra la Exclusión Social –PLES- desarrolla: corresponsabilizar a la persona beneficiaria de los itinerarios de incorporación social, prevenir el desarrollo de nuevos procesos de exclusión, rentabilizar el proceso de incorporación social, garantizar la unión de fuerzas mediante la utilización coordinada de los diferentes recursos normalizados, y adecuar los procesos de acompañamiento social a las peculiaridades y necesidades de los colectivos excluidos. 

Personas beneficiarias 
Serán beneficiaras de este servicio los miembros de las unidades familiares integradas por personas en situación de exclusión social o en riesgo de estarlo, y a los que se les atribuye potencial suficiente para que, mediante la aplicación de recursos de incorporación sociolaboral, puedan superar dicha situación.

Se podrá proponer como usuaria o usuario a toda persona mayor de edad (entre 18 y 65 años), que esté en situación de desempleo o precariedad laboral, con carencias y déficits de habilidades que le impiden el acceso al empleo y que por sí misma no pueda resolver, y se muestre dispuesta a participar en este dispositivo de inserción sociolaboral. La propuesta la harán los distintos servicios sociales de base del Área de Tafalla, tras haber valorado la conveniencia y la idoneidad del momento y de la persona para utilizar el servicio.

Los servicios sociales de base propondrán a los usuarios del EISOL, una vez valorado su grado de exclusión y conocido el momento personal, disponibilidad, la adecuación del perfil de la persona usuaria y grado de necesidad de incorporación sociolaboral. Con esta información, el servicio social de base y el EISOL delimitarán en un primer momento los ámbitos y el alcance de las intervenciones de cada uno de ellas, evitando así la duplicidad y asegurando la  coordinación de las intervenciones. La primera entrevista la realizarán los profesionales encargados de la acogida, designándose a continuación un profesional de referencia del caso, que coordine las diferentes actuaciones a abordar y lleve a cabo el acompañamiento.

La presencia del EISOL en un entorno familiar permitirá la observación y detección de otras problemáticas que puedan afectarlo, por lo que deberá derivar la información al servicio social de base para que se disponga la intervención que proceda.
Funcionamiento de los EISOL 

El EISOL opera con una metodología de trabajo que le distingue de cualquier otro tipo de intervención profesional. Se trata del acompañamiento social, entendido éste como una forma continuada de trabajar a partir de la relación personal durante un período de tiempo. Pretende comprender la situación de las personas para que ellas mismas la entiendan y la dominen, prestándoles apoyos diversos para que puedan movilizar sus recursos, capacidades, potencialidades, en definitiva, para que puedan utilizar los recursos de su entorno, aplicando y poniendo a su alcance recursos de una manera flexible y oportuna. 
Como parte de su intervención y en primer lugar, el equipo detectará las necesidades formativas de las personas usuarias, diferenciando dos tipos de necesidad: por una parte la que tenga que ver con lo puramente laboral y  ocupacional, y por otra, relativa a las carencias personales, habilidades sociales y  autonomía personal. Con ese análisis de necesidades, el equipo planteará su abordaje, bien desde su propia estructura, o bien utilizando  la oferta formativa del área. También realizará la función de colaborar en la adaptación de cursos que se vayan a  organizar, así como en la propuesta de nuevas actividades formativas ante los agentes que las organicen. El equipo incluirá, como parte de su intervención, actividades de grupo, fundamentalmente de carácter formativo en el ámbito prelaboral, que  le permitirán trabajar en otros espacios de encuentro y utilizará al grupo como herramienta de trabajo. 
Objetivos de los EISOL

En febrero de 1999, el Gobierno y el Parlamento de Navarra aprobaron el “Plan de Lucha contra la Exclusión Social” (PLES). Este Plan (1998–2005) se define como una respuesta a las situaciones de pobreza y marginación social, mediante un análisis pormenorizado de la realidad de Navarra y un conjunto de medidas a aplicar para conseguir la incorporación social de las personas afectadas por la exclusión.

Con el fin de desarrollar el acompañamiento social de las personas en situación de exclusión social, el plan propone como objetivo general guiar y tutelar el proceso individual de su incorporación social, adecuándolo a las posibilidades y necesidades de cada persona en dificultad social. Entre las medidas de actuación necesarias para alcanzar dicho objetivo está la articulación de una red de equipos de incorporación  social (EISOL) integrados por un núcleo multiprofesional y gestores de casos en número variable. La estructuración de esta red se desarrollará mediante un programa específico que establezca la coordinación e interdependencia con los servicios sociales de base y la complementariedad de actuaciones con las entidades de iniciativa social. El PLES designa al Instituto Navarro de Bienestar Social (INBS) como organismo responsable de ejecutar esta medida. 


Por tanto, la creación de los EISOL se basa en la necesidad de fomentar el desarrollo de proyectos integrados, posibilitando el diseño conjunto de una serie de acciones que contribuyan a configurar un itinerario de incorporación social. El EISOL refuerza la capacidad de la red para diseñar y acompañar los diferentes itinerarios de incorporación sociolaboral de las personas excluidas. La presencia del EISOL facilitará un abordaje multidisciplinar en prevención y/o tratamiento de la exclusión social, y pondrá en marcha un trabajo común entre el recurso de acompañamiento social, el de formación y el empleo, con el objeto de lograr la incorporación sociolaboral cuando ésta sea posible. Se trata de un equipo multidisciplinar que apoya y refuerza al servicio social de base en lo relativo a la inserción sociolaboral de las personas excluidas que estén dispuestas a mejorar su situación desde la óptica de la inserción laboral. Siendo el objetivo prioritario de la intervención del EISOL la incorporación social a través de la inserción laboral, probablemente será necesario intervenir en otros indicadores de exclusión. Por ello, el EISOL de forma coordinada con los servicios sociales de base, podrá actuar en otros ámbitos de la intervención social, si éstos dificultan el proceso de incorporación sociolaboral. El EISOL mantendrá una interdependencia permanente con los diferentes servicios sociales de base. 

Así, el acompañamiento social resulta ser el método que permite individualizar los procesos de trabajo, mejorando de esta manera la eficacia de la intervención al hacerla a medida de la persona usuaria. 


Por último, cabe indicar que las fases de la intervención son: acogida, diagnóstico de situación,  elaboración del itinerario, desarrollo del mismo, seguimiento, evaluación y  devolución. 
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