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DEPARTAMENTO DE INNOVACIÓN, EMPRESA Y EMPLEO

Autorizado un gasto de cerca de 3,5 millones € para subvenciones a tres entidades para fomentar la integración laboral de personas con minusvalías en centros especiales de empleo 
Lunes, 19 de mayo de 2008.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se autoriza al director gerente del Servicio Navarro de Empleo conceder subvenciones para inversiones a tres entidades relacionadas con la discapacidad (ADISCO, TASUBINSA y AMIMET) por un total de 3.452.800 €. 

En concreto, TASUBINSA contará con una subvención de 2.452.800 €, que se abonarán entre los años 2008 y 2011. TASUBINSA nació en 1989 para gestionar, entre otras actividades, el empleo de las personas con discapacidad. En la actualidad, este taller tiene una plantilla de 568 personas con discapacidad. 


La ayuda concedida irá destinada a subvencionar la adquisición de dos naves en Burlada para ampliar las ya existentes, que permitirán aliviar la saturación actual de la planta, satisfacer la demanda de personas de la zona por incorporarse al centro, poder negociar nuevos contratos con empresas que ya han mostrado interés, y crear una nueva sección completa de fabricación de cableados de todo tipo. Además, dentro de las inversiones ordinarias se va a adquirir una nueva máquina para fabricar cableados, nuevas máquinas de inyección destinadas a la planta de Beriáin, maquinaria para útiles específicos, otra máquina para la planta de Villatuerta, y tres vehículos. Todo ello se completa con inversiones para mejorar la dotación de infraestructuras, instalando calefacción de gas natural en las plantas de Tafalla, Noáin e Ibaiondo, eliminando barreras arquitectónicas mediante instalación de ascensores en las plantas de San Adrián, Sangüesa, Beriáin, Noáin, Orcoyen, Burlada y servicios, instalando pantallas en las zonas de descanso y de entrada en las trece plantas, y adquiriendo dos nuevos servidores. 


Por su parte, AMIMET, como centro especial de empleo reconocido, recibirá una subvención de 800.000 € para desarrollar el proyecto de actividad “LOGINTEGRA” para fomentar el empleo de personas con discapacidad en Tudela y su Ribera. Este proyecto pretende ofrecer en el entorno de la Ciudad Agroalimentaria de Tudela servicios de logística integral, que son servicios transversales a un amplio abanico de empresas, principalmente para el sector agroalimentario. Estos servicios se encuadran en la seguridad alimentaria y la trazabilidad, y darán cabida a personas con discapacidad, y supondrá la creación de entre 35 y 40 puestos de trabajo. 
Finalmente, la Asociación de Disminuidos Físicos y Psíquicos de Corella (ADISCO), centro especial de empleo reconocido, contará con 200.000 €, distribuidos entre los ejercicios presupuestarios de 2008, 2009, 2010 y 2011. Esta asociación es titular de un centro especial de empleo desde 1997. En el año 1999 tuvo lugar una primera ampliación de las instalaciones y en el año 2002, la segunda y última, acogiendo cada vez más actividad y facilitando la creación de nuevos puestos de trabajo, hasta los 58 para personas discapacidad que existen en la actualidad. El centro especial de empleo tiene una sección de producto propio (velas perfumadas y litúrgicas), dos secciones de subcontratación para empresas de la zona y una sección de servicios exteriores donde desarrolla servicios para entidades de la Administración. 
Respecto a su actividad principal, la venta y fabricación de velas, ADISCO ha ido acogiendo cada vez más mercado, y está integrada en una importante red comercial de ventas para toda España. Además, participa en el programa PIPE de Cámara Navarra, en colaboración con el ICEX, para estudiar sus posibilidades de exportación. En la actualidad, todas estas actividades son gestionadas desde los locales del actual centro, consistentes en dos naves, una frente a otra, en el mismo polígono industrial, lo que supone un handicap ya que tienen que tener el personal, las actividades y la organización del centro en sí separadas físicamente, lo que supone casi tener que duplicar los recursos. Con el proyecto de compra de terreno y construcción de una nueva nave industrial, de 2.800 m2, se conseguirá desarrollar toda su actividad en un mismo loca consiguiendo de esta forma optimizar todos los recursos de que disponen, tener mayor capacidad para el desarrollo de nuevas actividades y, de este modo, favorecer el mantenimiento y la creación de nuevos puestos de trabajo para personas con discapacidad. 
De esta forma se pretende conseguir, entre otros, los objetivos de pasar de los 1.550 m2 actuales a los 2.800 m2 previstos de nave industrial para conseguir la mayor optimización de los recursos existentes en el centro, mejorando así su competitividad y el servicio al cliente. Además, se mantendrán los actuales 58 puestos de trabajo para personas con discapacidad, se crearán  diez puestos de trabajo más personas con discapacidad, y se aumentará el volumen de ventas en un 10% respecto al ejercicio de 2007. 
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