Los proyectos en los que podrán participar los alumnos de la UPNA son los siguientes:

a) CUBA

- “Atención social a sectores de población marginada de La Habana Vieja. Universidad de la Habana y Oficina del Historiador de La Habana Vieja. Tres becas. Cuatro meses, de mayo a septiembre de 2011.

- “Diseño y fabricación de sistema embebido para la motorización de variables biomédicas”. Facultad de Informática y Telecomunicaciones e la Universidad de Pinar del Río. Dos becas. 6 meses, inicio en septiembre de 2011.

b) PERÚ

- “Asesoría jurídica solidaria en barrios marginales de Lima”. Pontifica Universidad Católica de Perú y Asociación PROSODE (Lima). Cuatro becas. 4 meses, de julio a octubre de 2011.

- “Estudio de la Producción de Cerdos y Elaboración de Jamón Casero en la Provincia de Ayabaca-Piura”. Universidad Nacional de Piura y Asociación de Ganaderos de Ayabaca. Una beca. 6 meses, de julio a diciembre de 2011.

- “SEA, Educación Infantil Rural”. Comunidad de Traperos Águilas de Emaús de Piura y Universidad Nacional de Piura. Dos becas. 3 meses, de julio a septiembre de 2011.

- “Fisio sin barreras”. Comunidad de Traperos “Águilas de Emaús de Piura y Universidad Nacional de Piura. Tres becas. 3 meses, de junio a septiembre.

- “SEA, Educación Infantil Rural”. Comunidad de Traperos Águilas de Emaús de Piura y Universidad Nacional de Piura. Dos becas, 3 meses, de julio a septiembre.

- “Acompañamiento para la creación de microempresas sociales a través de la gestión integral y comunitaria de residuos sólidos urbanos en Jayanca”. Asociación Compromiso por la mujer – CPM Lambayeque y la Municipalidad del distrito de Jayanca y Universidad de Lambayeque. Dos becas. 6 meses, de julio a diciembre.

c) EL SALVADOR

- “Apoyo al trabajo y a la generación de materiales educativos en dos escuelas de educación básica y apoyo sanitario a la clínica de la parroquia Santa María de Los Pobres y en la comunidad rural de San Juan de Quiñones. Centro de Atención Primaria e Infantil, Escuela Fe y Alegría La Chacra, Escuela Primaria de San Juan de Quiñones, Universidad Centroamericana José Simeón Cañas (UCA). Tres becas. 4 meses, de junio a septiembre.

d) BOLIVIA

- “Prácticas en atención quirúrgica y salud materno-infantil en el Hospital Pietro Gamba de Anzaldo”. Hospital Pietro Gamba de Anzaldo y Universidad Mayor de San Simón. Dos becas. 3 meses, de julio a septiembre.

- “Proyecto piloto de generación de electricidad eléctrica mediante gasificación en comunidades amazónicas aisladas”. Centro de Información en Energías Renovables y Universidad Mayor San Simón. Tres becas. 6 meses, de julio a diciembre.

- “Asistencia a enfermos del hogar Buen Samaritano”. ONG Solidaridad y Universidad Mayor San Simón. Varias becas. 3 meses.

- “Apoyo al trabajo en los programas Niños, Niñas y Adolescentes Trabajadores y Justicia Penal Juvenil”. Defensa de Niñas y Niños Internacional-Bolivia y Universidad Mayor San Simón. Cuatro becas. 4 meses, de junio a octubre.

e) ECUADOR

- “Cooperativa de Comercio Justo GRUPPO SALINAS. Estudio de impacto socio-económico en la región de Salinas de Guaranda y comunidades anexas. Determinación de indicadores”. GRUPPO SALINAS y Universidad Técnica de Ambato. Una beca. 4 meses, de julio a octubre.

- “Seguridad y organización industrial de la Hilandería del Gruppo Salinas”. Gruppo Salinas y Universidad Técnica de Ambato. Una beca. 6 meses, de julio a diciembre.

- “Producción de vinos de frutas, especialmente mortiño”. Gruppo Salinas y Universidad Técnica de Ambato. Una beca. 

f) MOZAMBIQUE

- “Mejora del sistema educativo en Cabo Delgado”. Cáritas Mozambicana y Universidad Católica de Mozambique. Varias becas.

