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El aula infantil del Hospital Virgen del Camino recibe el “Haba de Oro” de la Asociación Cabalgata de Reyes Magos 
El galardón distingue la labor del centro sanitario en la educación de niños y niñas ingresados
Lunes, 4 de enero de 2010.  El aula infantil del Hospital Virgen del Camino ha sido distinguida hoy con el VIII Premio Haba de Oro -galardón concedido por la Asociación Cabalgata Reyes Magos de Pamplona- por el trabajo que desarrolla en la educación de los niños y niñas ingresados en este centro sanitario. Al acto ha acudido la consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, María Isabel García Malo; y el galardón ha sido entregado por la alcaldesa del Ayuntamiento de Pamplona, Yolanda Barcina Angulo. 

El jurado ha reconocido la labor del aula infantil del Hospital Virgen del Camino y la ha calificado de “tremendamente compleja para dotar de recursos y habilidades a los niños para mostrarles un vínculo con el exterior". Constituye, según se ha puesto de manifiesto Eduardo Ruiz de Erenchun, presidente de la asociación que otorga el premio, “un oasis emocional en el desierto que supone una hospitalización".

Belloso, en representación de los premiados, ha agradecido la distinción e indicado que el Aula Infantil del Virgen del Camino no es "una clase al uso con pizarras, pupitres, mesas o libros, que los hay, sino mucho más", pues es "puente entre el niño y su centro escolar" y supone un "reto diario y una estructura unitaria de diversas competencias". 
En el último año, más de 500 alumnos de distintos modelos educativos, tanto de Infantil como de Primaria y Secundaria, han pasado por esta aula que depende del Centro de Recursos de Educación Especial de Navarra. Inaugurada por Javier Molina, oncólogo infantil del Hospital Virgen del Camino, cuenta con tres docentes para atender sus necesidades: Lourdes Sádaba, Pedro Belloso y Begoña Barbarin.
El premio “Haba de Oro”
Con el premio “Haba de Oro”, la Asociación Cabalgata Reyes Magos de Pamplona busca reconocer públicamente a las personas e instituciones que han trabajado o trabajan desde sus distintos ámbitos de actuación a favor de los niños más necesitados. El premio consiste en un haba de oro macizo de 18 quilates con un peso aproximado de 50 gramos. Lleva engastados tres brillantes que representan a los tres Reyes Magos. 
El año pasado el premio fue otorgado al Colegio Público Cardenal Ilundáin por "la rápida y acertada" actuación que tuvieron la dirección del centro, el claustro de profesores y la APYMA el día de Navidad de 2008 cuando se conoció un caso de meningitis en uno de sus alumnos de 3 años. 
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