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El Gobierno firma un convenio con la Asociación de la Prensa para la formación de periodistas y la proyección exterior de Navarra 
El convenio supone una subvención de 18.450 euros para la Asociación de la Prensa con el doble objetivo de que organice unas jornadas de formación de periodistas y gestione la Oficina Internacional de Prensa que se instala en Pamplona durante las fiestas de San Fermín 
Jueves, 15 de mayo de 2008.  El consejero de Relaciones Institucionales y Portavoz del Gobierno de Navarra, Alberto Catalán Higueras, y la presidenta de la Asociación de la Prensa de Pamplona, Fátima Ruiz Bacaicoa, han firmado hoy un convenio por el que el Gobierno otorga a la Asociación de la Prensa una subvención de 18.450 euros con el doble objetivo de que ésta organice unas jornadas de formación de periodistas y gestione  la Oficina Internacional de Prensa  (OIP) que se instala en Pamplona durante las fiestas de San Fermín. 

Ambas instituciones firmantes del convenio consideran en la parte expositiva de éste que los medios de comunicación son los primeros destinatarios de los contenidos informativos que emite la Dirección General de Comunicación/Oficina del Portavoz y es a través de los medios como llegan estos mensajes al público.

En este sentido, se considera de alto interés que los periodistas tengan oportunidad de ampliar  su formación mediante un seminario o jornadas en donde se expongan temas relacionados con el ejercicio profesional. 

Paralelamente, el Gobierno tiene también especial interés en dar a conocer la realidad de Navarra en el exterior, y entre las funciones encomendadas a la Dirección General de Comunicación figuran el impulso y la ejecución de la política en materia de relaciones del Gobierno de Navarra con los medios de comunicación social y la divulgación de la identidad de la Comunidad Foral, así como su promoción.

En este sentido, se considera que la Asociación de la Prensa de Pamplona es la única entidad profesional que puede acometer las dos tareas mencionadas por su vinculación directa con los periodistas afiliados y por la relación que tiene con el resto de miembros de la profesión periodística. La Asociación de la Prensa es titular de la Oficina Internacional de Prensa que durante los Sanfermines ofrece información de las fiestas, turística y de interés general sobre Navarra a los corresponsales extranjeros que visitan la ciudad. Precisamente, entre los numerosos medios informativos que fueron atendidos, 50 eran extranjeros, pertenecientes a 19 países.
La subvención que otorga el Gobierno de Navarra a la Asociación de la Prensa de Pamplona se hace al amparo de lo dispuesto en el artículo 17.2 a) de la Ley Foral 11/2005, de 9 de noviembre, de Subvenciones y es compatible con cualquiera otra subvención que para estos fines pudiera recibir la Asociación de la Prensa, si bien, en caso de que la suma de subvenciones superase el coste de los servicios subvencionados, se minorará la subvención en la cuantía que lo supere. La subvención se entregará en dos partes iguales. La primera, con carácter de anticipo, tras la firma del convenio. La segunda, a la presentación por la Asociación de la Prensa de la documentación justificativa que se especifica en el convenio y que incluye, un informe de los contenidos de los cursos de formación impartidos, la memoria anual de actividades de la Oficina Internacional de Prensa y la certificación, en su caso, de otras subvenciones recibidas para estos fines.
Jornada sobre Internet para periodistas

En el marco del mismo convenio firmado el año pasado con la Asociación de la Prensa, tuvieron lugar en el mes de noviembre las Primeras Jornadas para Profesionales de la Información bajo el tema general de "Internet, fuente de información para periodistas", subvencionadas por el Gobierno de Navarra.

Con ocasión de aquellas Jornadas, el consejero de Relaciones Institucionales y Portavoz del Gobierno de Navarra, Alberto Catalán Higueras, señaló que el Gobierno de Navarra “no ha querido permanecer al margen de la revolución de Internet y de las nuevas tecnologías de la comunicación y la información y, por ello, desde el Gobierno foral se ha apostado de manera clara por estas nuevas tecnologías y el impulso a la Sociedad de la Información”.

En este aspecto, el consejero recordó en aquella ocasión que Navarra ocupa los primeros puestos entre las comunidades españolas en acceso de los ciudadanos a Internet y que es la única comunidad en la que prácticamente el 100% de las localidades están conectadas a la banda ancha. A todo ello hay que añadir que se ha logrado implantar  Internet en el 90% de las bibliotecas y para el 2008 lo estarán todas las aulas de los centros educativos. Todo ello se completa con las subvenciones públicas que se han concedido a particulares y a medianas y pequeñas empresas para extender la banda ancha. “El desarrollo de la Sociedad de la Información –manifestó entonces el consejero- es imparable hasta el punto de que en los próximos cinco años está prevista la creación de 5.000 empleos gracias al fomento del teletrabajo y de otras formas de trabajo en red”.

El consejero portavoz del Gobierno recordó cómo el Gobierno de Navarra y la Asociación de la Prensa de Pamplona habían considerado la oportunidad de dar un primer paso para informadores en Internet, que en los últimos años se ha convertido en un importante medio de comunicación, tanto por su facilidad de acceso y uso, como por la agilidad de sus contenidos y la constante renovación de las informaciones.

Precisamente, uno de los objetivos de esta jornada para periodistas, en la que participaron 97 profesionales,  fue profundizar en Internet para obtener información veraz sobre cualquier cuestión que surja. Alberto Catalán recordó a los periodistas que en su profesión hay que  compatibilizar el difícil binomio entre el rigor y la urgencia informativa y que “vuestro prestigio se basa en ofrecer información veraz y contrastada”.

En las Jornadas celebradas en noviembre del año pasado participaron como ponentes: Ramón Salaverría, director del laboratorio de comunicación multimedia de la Universidad de Navarra y uno de “los 500 españoles más influyentes” por su trabajo en Internet, según el ránking elaborado en 2007 por el diario “El Mundo”; Noelia Fernández, fundadora y directora general de Yahoo España, que había sido nombrada recientemente por la revista World Businness Magazine como una de las 35 mujeres de negocios menores de 35 años más influyentes del mundo, y Pello Pellejero Goñi, periodista de la Dirección General de Comunicación, que analizó la estructura y funcionamiento de la página web del Gobierno de Navarra, www.navarra.es.
(






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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