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El Cluster de la Logística y el Transporte de Mercancías de Navarra hace un balance satisfactorio de su actividad
Diez meses después de su constitución, ya se han puesto en marcha la mayoría de los proyectos estratégicos seleccionados 
Miércoles, 10 Febrero 2010.  El Comité Técnico del Cluster de la Logística y el Transporte de Mercancías en Navarra, presidido por la Directora General de Transportes del Gobierno de Navarra, Susana Labiano Bastero, hizo ayer un balance de la actividad desarrollada desde su constitución, hace ahora diez meses. Se trataba de la primera reunión de este año, en la que se dio a conocer, asismismo, la programación de reuniones y actividades diseñada para el 2010 y se hizo un seguimiento de la marcha de los nueve proyectos estratégicos que fueron seleccionados por cada uno de los Foros de Trabajo y ratificados posteriormente por  los órganos de gestión y dirección del Cluster y dar conformidad a las medidas para su impulso. 

Uno de los aspectos tratados en la reunión fueron los objetivos fijados para el año 2010. En este punto, el Comité Técnico destacó que se pondrán en funcionamiento los proyectos estratégicos que se priorizaron en 2009 y se trabajará en los distintos foros, así como en la planificación de nuevos proyectos para su posible ejecución en 2011.

Según el análisis realizado por su presidenta, en este momento se encuentra avanzado el proyecto correspondiente al foro de Management y Desarrollo de Negocio, dirigido al “Análisis individualizado del posicionamiento competitivo de las empresas del Sector Logístico y de Transportes”, que tiene como doble objetivo: por un lado, conocer la situación competitiva y de gestión de las empresas del sector y establecer un plan individualizado de mejora para cada una de ellas, y por otro lado, conocer la situación global para establecer planes de acción por parte de las instituciones. 
En palabras de Labiano, “en estos momentos ya se ha diseñado la herramienta de diagnóstico y se implantará el proceso en al menos tres empresas como prueba piloto para testarla”.

En cuanto al proyecto seleccionado en el foro de temas transversales “Sello Verde del transporte y la logística en Navarra”, se ha trabajado desde el foro y la Dirección General de Transportes en la preparación de los pliegos para la elaboración de un concurso por invitación, que se publicará en las próximas semanas, y, para finales de año, está previsto que las primeras empresas navarras estén ya certificadas. Con este proyecto, además de favorecer la implantación de medidas medioambientalmente sostenibles por parte de este sector, se pretende conseguir una mejora de la imagen de las empresas y, de forma extensiva, otorgar un valor añadido y diferenciador al sector del transporte y de  la logística en Navarra.
En cuanto al análisis y plan de actuaciones en aparcamientos y zonas de descanso de Navarra, proyecto enmarcado en el foro de infraestructuras, la Dirección General ya ha preparado la documentación y publicará en el plazo de dos semanas los pliegos para la elaboración del plan.  
Otras actuaciones

Respecto al foro de Formación y Conocimiento, y tras presentarse el año pasado el Estudio de la Oferta formativa superior para el sector del Transporte y la Logística a nivel autonómico, nacional y europeo, la directora destacó que “se han marcado como objetivos principales para este año la realización de un análisis de la demanda y perspectivas laborales del sector, perfiles a cubrir y áreas demandadas, y la planificación de acciones para el acercamiento del sector a los futuros profesionales”.

Labiano se refirió también a los proyectos del foro de Tecnología e I+D+i: “Proyecto piloto para la distribución urbana eficiente y ecológica en el Casco Urbano de Pamplona”, indicando que “dada su complejidad e importancia, en estos momentos se están valorando experiencias similares y propuestas concretas de ejecución para el Casco Urbano de Pamplona y se avanza en el establecimiento de contactos  y coordinación de todas las entidades involucradas en este proyecto”. Por lo que se refiere a la segunda iniciativa: “Estudio de impacto del uso de la tecnología RFID en la eficiencia de la cadena de suministro”, existe ya una propuesta de trabajo concreta, elaborada por la empresa NGA, que en breve será presentada a la Dirección General de Transportes para su validación, modificación o corrección.

Del resto de los proyectos, los seleccionados por el foro de Comodalidad e Intermodalidad: “Corredores Verdes para el Transporte de Mercancías en Navarra”, impulsado por el foro de Infraestructuras y “Estudio de la Oferta Actual de Transporte Intermodal Ferroviario (operadores, integradores, rutas y precios”), así como “La masa crítica desde, hacia y vía Navarra” y “Estudio de los Mejores Sistemas de Transbordo, Almacenaje y Manipulación a nivel mundial para tener preparada una terminal altamente competitiva y eficaz”, Labiano anunció que, en la actualidad, se encuentran en diversos grados de desarrollo, y se estudia el establecimiento de sinergias con otras iniciativas impulsadas por el Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones. De forma paralela, se están estableciendo contactos con las entidades que podrían colaborar en su desarrollo y ejecución.

Tal y como anunció la directora general de Transportes, para el impulso y desarrollo de estos proyectos, se ha elaborado una completa programación de reuniones para el año 2010. 
Balance satisfactorio de la actividad

El primero de los objetivos marcados por el comité concluyó que, cuando se cumplen diez meses desde su constitución, un centenar de personas, en representación de más de 60 empresas, operadores logísticos y de transporte, agentes económicos sociales, asociaciones sectoriales, centros formativos y educativos y otras  entidades, forman parte de los seis foros de trabajo que, junto con los dos comités directivos, Comité de Dirección Estratégica y Comité Técnico, conforman la estructura del Cluster de la Logística y el Transporte de Mercancías en Navarra. 

En palabras de Labiano, “la cifra de inscripción es reseñable si se tiene en cuenta las dimensiones de la Comunidad Foral y el margen de tiempo desde la  puesta en marcha de esta iniciativa, en marzo del pasado año”. Característica que, junto con la representatividad, el compromiso de los asistentes y el elevado nivel de participación, han resultado definitorias de la actividad del Cluster. 

Por otro lado, en lo que a un análisis cuantitativo de la actividad se refiere, el Cluster ha celebrado en estos diez meses un total de 30 reuniones de trabajo, correspondientes a la actividad de los Comités de Dirección, foros y equipos de trabajo.
Miembros del Comité Técnico 
El Comité Técnico del cluster, órgano encargado de la gestión y supervisión de la actividad de este grupo, está presidido por la Directora General de Transportes del Gobierno de Navarra, Susana Labiano Bastero, y a su vez, forman parte del mismo: Enrique Díaz Moreno (Agencia Navarra del Transporte y la Logística) como entidad coordinadora del Cluster, Rafael Irigoyen Miquelarena (Cámara Navarra de Comercio e Industria), Christoph Carnol (CEN) Javier Ibáñez Oraien (CCOO Navarra), Manuel Gómez Martínez (UGT Navarra), Saturnino Rived Domínguez (Asociación de Transportistas Autónomos de Navarra -TRADISNA -), David Zabalza Induráin (Asociación Navarra de Empresarios del Transporte por Carretera - ANET -), Alfonso Carlosena García (Universidad Pública de Navarra –UPNA–), José Antonio Alfaro Tanco (Universidad de Navarra) y Roberto Eggeling (Experto Volkswagen Navarra).

Cabe destacar que a la reunión celebrada ayer también asistieron, en calidad de presidentes de foros, Juan García Zubizarreta (del foro de Management y Desarrollo de Negocio/ Fundación Navarra para la Excelencia), Iñaki Ardáiz Villanueva (presidente del foro de Temas Transversales/ Compass Transworld Logistics) y Jaime Villanueva Moreno (del foro de Formación y Conocimiento/ ANET).
(






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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