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La consejera Alba presenta en Tafalla el proyecto de acondicionamiento del acceso norte a esta localidad
El objetivo es ordenar las entradas en la Travesía de Tafalla o Avenida de Pamplona y garantizar la seguridad vial del considerable tráfico de este tramo que tiene una intensidad de 4.861 vehículos diarios

Jueves, 20 de diciembre de 2007.  La consejera de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones, Laura Alba Cuadrado ha presentado esta mañana en Tafalla el proyecto de acondicionamiento del acceso norte a esta localidad.

El proyecto tiene como objeto ordenar los accesos de entrada a esta localidad en la travesía de Tafalla o Avenida de Pamplona para garantizar la seguridad vial y dar servicio al considerable tráfico que circula por este tramo, que a la salida de la localidad tiene una intensidad media diaria de 4.861, de los cuales un 4,8% son vehículos pesados.
La presentación del proyecto ha tenido lugar en el salón de plenos del Ayuntamiento de Tafalla y en ella han intervenido, la consejera de Obras Públicas Laura Alba Cuadrado, la alcaldesa de Tafalla, Cristina Sota Pernaut y el concejal de Urbanismo, Michel Bañeros Ibáñez.

La actuación proyectada está conformada por cuatro ejes: 

-Eje Tafalla-Glorieta


-Eje Glorieta C/ Baja Navarra /Avda de Pamplona


-Eje Glorieta Norte


-Eje Glorieta Norte-Pamplona;

 Se va a actuar sobre una longitud de 440 metros de la N-121 y se van a construir dos glorietas cerradas, al inicio y al final de dicha actuación. La sección tipo varía según los casos, aprovechando al máximo el espacio disponible, proporcionando en todo su recorrido dos carriles de 3,70 metros cada uno.

Las glorietas, situadas una al norte y otra al sur del río Cidacos, facilitarán los accesos a las calles transversales de la N-121, eliminando los giros a izquierdas que actualmente se producen. 

Gracias a estas obras, también se da continuidad al tráfico peatonal, desde el centro urbano hasta la zona comercial, mediante la construcción de aceras. Este proyecto definitivo acaba con una situación de provisionalidad mantenida durante varios años.

También se han diseñado redes separativas, y la ejecución de una completa red de pluviales en el tramo proyectado. La pavimentación de la calzada incluye delimitación con bordillo y rígola, así como la ejecución de aceras en lugares concretos. Se incluyen como obras complementarias la ejecución de la señalización, balizamiento, jardinería, arbolado e iluminación correspondiente.

El presupuesto de ejecución asciende a la cantidad de 620.167,42 euros incluido IVA y el plazo de ejecución previsto es de 6 meses.
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