PROPUESTA DE ACUERDO ENTRE LA ADMINISTRACION Y LOS SINDICATOS SOBRE CONDICIONES DE EMPLEO DEL PERSONAL AL SERVICIO DE LAS ADMINISTRACIONES PÚBLICAS DE NAVARRA PARA LOS AÑOS 2006 Y 2007

Pamplona, a     de       dos mil seis.

1.- ÁMBITO DE APLICACIÓN. 

A) Personal.

El presente acuerdo es de aplicación al personal al servicio de la Administración de la Comunidad Foral de Navarra y sus organismos autónomos. 

Asimismo, en lo que proceda y de acuerdo con la normativa vigente, se aplicará al personal funcionario de las restantes Administraciones Públicas de Navarra. 

B) Temporal. 

El presente acuerdo se suscribe para un periodo de vigencia de dos años, desde el 1 de enero del año 2006 al 31 de diciembre del año 2007. 

2.- RETRIBUCIONES. 

Las medidas de alcance retributivo o económico contenidas en el presente Acuerdo, de conformidad con las condiciones establecidas en los apartados siguientes, son de tres tipos, con un coste total estimado de acuerdo con el I.P.C interanual de Navarra vigente en esta fecha, durante los dos años de vigencia del Acuerdo, de 162,70 millones de euros, que se distribuyen de la siguiente forma:

· incremento general de retribuciones con mantenimiento del poder adquisitivo, con un coste estimado de 149,40 millones de euros, supuesto el mantenimiento del actual I.P.C interanual de Navarra

· medidas de retribución variable ligadas al cumplimiento de objetivos con un coste global de 5,3 millones de euros
· otras medidas de carácter retributivo o económico con un coste total de 8 millones de euros
A) Incremento general. 

Las retribuciones del personal al servicio de las Administraciones Públicas de Navarra se incrementarán cada año de vigencia del Acuerdo en el I.P.C. previsto para el conjunto del Estado, que para el año 2006 es del 2%. 

Se mantendrá el poder adquisitivo para el supuesto de que el I.P.C. real de Navarra resultante cada año sea superior al previsto en el conjunto del Estado. En este caso, la diferencia se aplicará directamente a las retribuciones, teniendo carácter consolidable y efectos económicos el día 1 de enero del año siguiente. 

Asimismo, en la nómina del mes de enero o febrero del año siguiente, se abonará una paga única no consolidable, calculada sobre las retribuciones totales devengadas el año anterior, de un importe igual al porcentaje de la desviación del I.P.C. real de Navarra de dicho año sobre el I.P.C. previsto. 

El coste resultante de la aplicación de lo dispuesto en el presente apartado se cifra en:

· para el año 2006, un importe de 17,15 millones de euros correspondiente al incremento general del 2%, más un importe estimado de 16,9 millones de euros por cada punto porcentual de desviación respecto del I.P.C. previsto, incluyendo tanto la actualización de retribuciones, como el coste derivado del abono de la paga no consolidable

· para el año 2007, además de lo establecido en el párrafo anterior para el año 2006, un importe adicional de 17,65 millones de euros correspondiente al incremento general del 2%, más un importe estimado de 17,49 millones de euros por cada punto porcentual de desviación respecto del I.P.C. previsto, incluyendo tanto la actualización de retribuciones, como el coste derivado del abono de la paga no consolidable

B) Retribución variable.

Mediante la correspondiente modificación de rango legal, se procederá al establecimiento de un concepto de retribución de carácter variable para el conjunto del personal de la Administración de la Comunidad Foral y sus organismos autónomos, no consolidable individualmente, a través del que se retribuya la actividad, el rendimiento y la participación, individual y de equipo, en el logro de objetivos.
La aplicación del concepto de retribución variable se efectuará en el ejercicio 2007 conforme a los siguientes criterios:
1) Para el año 2007 se establecen los siguientes importes anuales en concepto de retribución variable:

	PUESTOS DE DIRECCIÓN O JEFATURA
	

	Dirección de Servicio
	440 euros

	Jefatura de Sección
	380 euros

	Jefatura de Negociado niveles A y B
	320 euros

	Jefatura de Negociado niveles C, D y E
	240 euros

	PUESTOS BÁSICOS
	

	Personal encuadrado en el nivel A
	294 euros

	Personal encuadrado en el nivel B
	242 euros

	Personal encuadrado en los niveles C, D y E
	196 euros


A los efectos de la aplicación de los importes indicados, los puestos de dirección o jefatura de unidades orgánicas distintas a las señaladas cuya provisión esté reservada a personal fijo de plantilla serán asimilados a uno de los niveles retributivos expuestos, atendiendo a criterios uniformes referidos al nivel de responsabilidad dentro de la estructura orgánica respectiva.

2) Los referidos importes señalados en el punto anterior serán de aplicación a todo el personal, fijo o temporal, al servicio de la Administración de la Comunidad Foral y sus organismos autónomos, y los mismos se establecen por referencia a un año natural de prestación de servicios a jornada completa, computando a estos efectos los periodos de servicio activo. En consecuencia, dichos importes se aplicarán de modo proporcional al periodo de prestación de servicios o a la jornada trabajada, en los casos de prestación de servicios durante un periodo inferior al año o en régimen de jornada a tiempo parcial.

3) Los importes señalados se devengarán con carácter anual y sobre año vencido mediante la aplicación de los siguientes criterios comunes para todo el personal:

· A los importes referidos se aplicará el grado o porcentaje de cumplimiento de los objetivos establecidos para el año 2007 que se determinen en el ámbito o unidad correspondiente.
· El importe resultante será objeto de corrección con carácter individual en el caso de ausencias, durante el año natural, motivadas por el disfrute de permiso sin sueldo o por enfermedad o accidente, con exclusión de las debidas a  maternidad, accidente de trabajo o enfermedad profesional, conforme a lo dispuesto en la normativa reguladora del respectivo sistema de previsión social. La reducción será del 50% de los importes resultantes cuando las ausencias acumuladas en el año sean de cuarenta días naturales o superior, aplicándose en proporción a los días naturales de ausencia cuando esta sea inferior.
4) Las normas, criterios y procedimientos de carácter general en orden a efectuar la evaluación del grado de cumplimiento de objetivos de las distintas unidades serán establecidos mediante resolución dictada por el órgano competente en cada caso, previa consulta de las organizaciones sindicales presentes en la Comisión Paritaria prevista en el punto noveno del presente Acuerdo.
El coste total de las medidas establecidas en el presente apartado B) se cifra en 5,3 millones de euros para el año 2007. Con independencia de la no consolidación individual de las cuantías percibidas por cada empleado en concepto de retribución variable, el importe señalado se consolidará globalmente en orden a su aplicación en ejercicios posteriores.

C) Otras medidas de carácter retributivo o económico.

Mediante acuerdo de la Comisión Paritaria prevista en el punto noveno del presente Acuerdo podrá disponerse la aplicación de otras medidas de carácter retributivo o con contenido económico distintas a las señaladas en los apartados anteriores, de conformidad con los siguientes criterios:

a) El importe global de las medidas señaladas no podrá exceder en ningún caso de 8 millones de euros, considerando a estos efectos el coste acumulado de dichas medidas, tanto en retribuciones como en concepto de Seguridad Social, durante los dos años de vigencia del presente Acuerdo.

b) El importe global referido se distribuirá de la siguiente forma:
· Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea: 3,4 millones de euros

· personal docente del Departamento de Educación: 2,55 millones de euros
· resto de la Administración de la Comunidad Foral y sus organismos autónomos: 2,05 millones de euros
c) Los importes señalados tendrán por objeto, principalmente, la adopción de medidas de carácter organizativo que redunden en una mejora del funcionamiento de los servicios o la compensación retributiva de funciones, responsabilidades o situaciones específicas.

d) La aplicación de las medidas que se acuerden no podrá determinar, para el personal que desempeñe un mismo o análogo puesto de trabajo, la asignación de retribuciones distintas entre los tres ámbitos señalados.

3.- MEDIDAS DE ORDENACIÓN Y RACIONALIZACIÓN DEL EMPLEO PÚBLICO. 

A) Medidas de carácter general.

Se podrán adoptar medidas de racionalización y modernización del funcionamiento de la Administración, tales como reasignación de efectivos, implantación de indicadores de gestión en las diferentes unidades administrativas, reconversiones de puestos de trabajo y reciclaje del personal afectado para el desarrollo de otras funciones. 

La adopción de cualesquiera de estas medidas será objeto, en su caso, de negociación previa en la Comisión Paritaria, de conformidad con los criterios fijados en el artículo 83 del Estatuto del Personal.

B) Regulación legal en materia de ordenación de la función pública de la Administración de la Comunidad Foral y sus organismos autónomos

Durante el periodo de vigencia del presente Acuerdo sobre condiciones de empleo se procederá al estudio, negociación y elaboración, por parte de la Comisión Paritaria prevista en el punto noveno del mismo, de un borrador de Ley Foral que tenga por objeto la ordenación y racionalización del catálogo de puestos actualmente existente, así como la regulación general de los sistemas de ingreso, movilidad y promoción del personal funcionario de la Administración de la Comunidad Foral y sus organismos autónomos.
La propuesta de regulación legal en esta materia se sujetará a los siguientes criterios:
a) Definición cerrada del catálogo de nombramientos de personal funcionario.
b) Establecimiento con carácter general de una correspondencia entre los perfiles profesionales y académicos, tanto universitarios, como de formación profesional.
c) Delimitación de los requisitos de acceso con carácter general por referencia a una o varias titulaciones de carácter oficial, contemplando, en su caso, medidas para una aplicación paulatina de los nuevos requisitos de titulación que se exijan.
d) Establecimiento de nombramientos y puestos de trabajo vinculados a la función administrativa general, junto a la existencia de nombramientos de tipo específico, vinculados a la formación académica y profesional de carácter oficial y, en su caso, a la especificidad de determinadas funciones.
e) Configuración de una función administrativa de carácter general, en la que se distingan las siguientes áreas:

· la función técnica o de gestión (niveles A y B)

· la función administrativa o de apoyo (niveles C y D)

· la función de servicios generales (nivel E)
f) Adicionalmente a los sistemas de promoción vigentes, establecimiento de una promoción profesional específica de carácter personal dentro de la función técnica o de gestión (entre nivel B y A) y dentro de la función administrativa o de apoyo (entre nivel D y C).
g) Regulación, a través de procedimientos de promoción incorporados a los procesos selectivos de ingreso, del acceso a la función administrativa general por parte de personal con nombramiento específico.
h) Integración de los nombramientos actuales conforme a criterios que atiendan al nivel de encuadramiento, requisitos de titulación exigidos para el ingreso y, en el caso de los niveles C, D y E, funciones desempeñadas, con garantía en todo caso de los derechos económicos consolidados.

4.- CARRERA PROFESIONAL Y ADMINISTRATIVA
Durante la vigencia del presente Acuerdo sobre condiciones de empleo se procederá, por parte de la Comisión Paritaria prevista en el punto noveno del mismo, al estudio y elaboración de una propuesta de carrera profesional y administrativa de aplicación a todo el personal fijo dependiente de la Administración de la Comunidad Foral y sus organismos autónomos.

Los trabajos en el seno de la Comisión Paritaria comenzarán en el mes de octubre del año 2006, asumiendo las partes el compromiso de finalización de los mismos para el 30 de junio de 2007.

El estudio de la propuesta de carrera profesional y administrativa se sujetará a los siguientes criterios:

a) Se procederá a la integración o refundición en un sólo concepto retributivo del actual grado y de la carrera profesional y administrativa, garantizándose en todo caso el mantenimiento de los importes que, al momento de su implantación, tenga consolidados individualmente cada empleado. 
b) El sistema de carrera profesional y administrativa considerará de modo principal, en orden al ascenso entre los distintos niveles que se establezcan, elementos vinculados al cumplimiento de objetivos de actividad y rendimiento, tanto de carácter individual como de la unidad respectiva; y en esta medida, integrará dentro del mismo el sistema de retribución variable previsto en el apartado B) del punto segundo del presente Acuerdo.
En el supuesto de que se alcance un acuerdo en el seno de la Comisión Paritaria, la propuesta elaborada será incorporada al proceso de negociación de las condiciones de empleo del personal al servicio de la Administración de la Comunidad Foral y sus organismos autónomos para los años 2008 y siguientes, en orden a su aprobación, en su caso, dentro del marco económico del referido proceso negociador y con la fecha de efectos que en el mismo se determine.
5.- MEDIDAS DE APOYO A LA CONCILIACIÓN DE LA VIDA FAMILIAR Y LABORAL.

Por parte de la Comisión Paritaria prevista en el punto noveno del presente Acuerdo podrá acordarse el establecimiento de medidas tendentes a la conciliación de la vida familiar y laboral.

En el supuesto de que la aplicación de tales medidas comporte, directa o indirectamente, un mayor gasto de personal el coste de las mismas deberá financiarse con cargo al importe global de 8 millones de euros establecido en el apartado C) del punto segundo del presente Acuerdo.

6.- OFERTA DE EMPLEO PÚBLICO. 

Es intención de las partes firmantes conseguir empleo público estable y cubrir con carácter definitivo los puestos de trabajo que sean susceptibles de ello. 

A este fin, en la Comisión Paritaria se concretará el número de plazas de los distintos ámbitos (Administración núcleo, Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea y Departamento de Educación) que hayan de incluirse en la oferta pública de empleo para los años 2006-2007, con arreglo a los siguientes criterios:

a) Inclusión, con carácter general, de aquellas plazas vacantes cubiertas con personal contratado temporal.

b) Incorporación a la plantilla orgánica e inclusión en la oferta pública de empleo de aquellos puestos de trabajo, ya existentes en la actualidad, de carácter estructural y permanente susceptibles de provisión definitiva.

7.- OTROS TEMAS

A) Las partidas presupuestarias destinadas al funcionamiento de las organizaciones sindicales en la Administración de la Comunidad Foral y sus organismos autónomos se actualizarán cada año de vigencia de este Acuerdo con el I.P.C. real de Navarra del año anterior.

B) La negociación sobre las condiciones de empleo del personal al servicio de las Administraciones Públicas de Navarra para el año 2008 y siguientes comenzará en el mes de octubre del año 2007. 

8.- COMPETENCIAS DE LAS MESAS SECTORIALES. 

En uso de la competencia atribuida en el artículo 83.3 del Estatuto del Personal, las partes firmantes del presente Acuerdo reservan en exclusiva a la Mesa General la negociación de condiciones de empleo que conlleven un incremento de las retribuciones asignadas a los diferentes puestos de trabajo. En consecuencia, durante la vigencia del presente Acuerdo las Mesas sectoriales únicamente podrán tratar los asuntos relativos a las condiciones de empleo no incluidos en el mismo y que deban ser objeto de negociación, siempre que sean específicos del sector correspondiente y no conlleven un incremento de las retribuciones asignadas al personal incluido en su ámbito de aplicación. 

9.- COMISIÓN PARITARIA. 

Dentro del mes siguiente a la firma del presente Acuerdo se constituirá una Comisión Paritaria, compuesta por representantes de la Administración y de las organizaciones sindicales firmantes del Acuerdo, que tendrá como funciones la interpretación, seguimiento, vigilancia y desarrollo de su contenido, fijando a tal efecto en dicha sesión constitutiva el oportuno calendario. 

En lo referente a su régimen de funcionamiento, la Comisión Paritaria se reunirá con la periodicidad que en la misma se establezca. No obstante, cuando medie petición de la mayoría de las organizaciones sindicales integrantes de la misma, se convocará dentro del plazo de quince días siguiente a la petición.

10.- FORMALIZACIÓN Y PUBLICACIÓN DEL ACUERDO. 

La Administración elevará en cada caso al rango normativo que corresponda los apartados del presente Acuerdo, así como su desarrollo posterior, a los efectos de su formal aprobación y entrada en vigor. 

No obstante lo anterior, se publicará el Acuerdo íntegramente en el BOLETIN OFICIAL de Navarra, para general conocimiento.

