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DEPARTAMENTO DE PRESIDENCIA, JUSTICIA E INTERIOR
El Gobierno de Navarra remite al Parlamento el proyecto de Ley Foral de adaptación a las medidas para la reducción del déficit público
Fija las reducciones de salario de los empleados públicos de Navarra y la gestión de las cantidades ahorradas
Lunes, 7 de junio 2010.  El Gobierno de Navarra ha aprobado en su sesión de hoy el proyecto de Ley Foral por el que se adaptan a Navarra las medidas extraordinarias para la reducción del déficit público establecidas por el Gobierno de la Nación. El Ejecutivo foral ha remitido la norma al Parlamento de Navarra y ha solicitado que se tramite en lectura única, a fin de que se apruebe en el menor plazo posible. 
Básicamente, el proyecto de ley determina singularizadamente el 5% de reducción salarial global que desde este mes de junio se les aplicarán a los empleados de las administraciones públicas de Navarra y regula, además, la gestión de las cantidades ahorradas para cada administración.

Previamente, con efectos del 1 de enero y hasta el 31 de mayo, el Gobierno de Navarra incrementará las retribuciones en un 0,3%, de acuerdo con el pacto suscrito con los sindicatos UGT, CCOO y Afapna el pasado 26 de marzo, que queda suspendido parcialmente de manera expresa por el proyecto de ley foral aprobado hoy. 
Detalle de la aplicación de recorte salarial

La reducción salarial (sueldo inicial y complementos) para los empleados públicos será la siguiente en función de su nivel de encuadramiento: 
- nivel A (licenciados), una reducción del sueldo del 6,70% (cuantía anual resultante de 25.281,76 euros).


- nivel B (diplomados), -4,86% (cuantía anual de 21.268,80 euros). 
- nivel C (bachilleres y formación profesional), -3,54% (17.643,22). 
- nivel D (enseñanzas básicas), -1,38% (15.365,84).

- nivel E (certificado de escolaridad), -0,24% (13.516,16). 

El proyecto de ley foral introduce varias precisiones: 
- reducción salarial para los directores de Servicio del Gobierno de Navarra y sus organismos autónomos, así como el resto del personal directivo nombrado entre funcionarios: -7 %.
- Servicio Navarro de Salud: los índices del complemento de destino y otros complementos se reducen en un 5%, salvo el complemento específico y los complementos compensatorios de carácter personal, a los que se les aplicará el porcentaje de reducción fijado para su nivel. 

- al personal al servicio de la Administración de Justicia, la reducción de retribuciones de conformidad se realizará con los criterios fijados en la normativa reguladora de su sistema retributivo. Y el complemento transitorio del Gobierno de Navarra: se reduce en la cuantía necesaria para que la reducción global de las retribuciones se corresponda con el porcentaje establecido para el nivel funcionarial correspondiente del Gobierno de Navarra.

 - personal de las empresas y fundaciones públicas: la reducción general será la establecida para el personal de las Administraciones públicas, con respeto, en todo caso, de lo dispuesto en los convenios colectivos que les resulten de aplicación. En cuanto a las empresas, fundaciones y demás entes públicos de las restantes administraciones públicas de Navarra, cada una deberá determinar la reducción de las retribuciones de su personal, con sujeción a los criterios generales fijados en esta Ley Foral. 

- Universidad Pública de Navarra: los complementos para el personal docente e investigador contratado fijados en el Decreto Foral 36/2009 se reducen conforme al nivel correspondiente del personal al servicio de las Administraciones Públicas de Navarra. Se reducen en un 5 % los complementos retributivos adicionales ligados a méritos individuales del personal docente e investigador funcionario con dedicación a tiempo completo de la Universidad Pública de Navarra establecidos por el Decreto Foral 37/2009, de 20 de abril.

- enseñanza concertada: el Gobierno de Navarra reducirá en un 5% la cantidad que transfiere a los colegios concertados como módulos por unidad escolar, para mantener la analogía retributiva en el 95% del salario base y complemento específico docente del personal funcionario.
El proyecto de Ley Foral también recoge las medidas ya esbozadas por el Presidente Sanz de rebaja salarial para los altos cargos del Gobierno de Navarra y sus organismos autónomos, así como empresas y fundaciones públicas : 

- el Presidente y los consejeros: -15%.

- directores generales: -8%.

- personal directivo de los organismos públicos, empresas y fundaciones públicas: con una retribución anual de más de 70.000 euros, un -12%; entre 56.000 y 70.000 un -8%; y menos de 56.000 euros, un -7%. 
- resto del personal eventual: -7% (excepto el personal administrativo y auxiliar, cuya reducción será la fijada para los correspondientes niveles del funcionariado). 

Gestión de las cantidades ahorradas
El proyecto de Ley Foral también prevé las líneas generales de la gestión de las cantidades ahorradas con la aplicación de las medidas de recorte del gasto salarial ya explicadas.

- Gobierno de Navarra y organismos autónomos: se crea una partida en los vigentes Presupuestos que estará dotada con lo que resulte de la “Aplicación de las medidas extraordinarias para la reducción del déficit público”. La dotación de la partida se realizará en el plazo de un mes desde la entrada en vigor de la presente Ley Foral, con cargo a las partidas de gasto de personal de los Presupuestos Generales de Navarra para el ejercicio 2010. 
- Universidades: el ahorro que se genere en el año 2010 a causa de la reducción de las retribuciones del personal de los centros asociados de la UNED de Pamplona y Tudela y de la Universidad Pública de Navarra se deducirá de sus correspondientes partidas de transferencias corrientes del último trimestre del año 2010 en el correspondiente pago anticipado. Además, en el caso de la UPNA, se modifica el apartado a) del artículo 22 de la Ley Foral de Presupuestos Generales de Navarra para el año 2010, en cuanto al importe máximo de las transferencias corrientes para atender las retribuciones complementarias del profesorado, estableciendo un importe máximo de 2.854.250 euros.
- entidades locales de Navarra: el ahorro derivado de la reducción de costes de personal en los ejercicios 2010 y 2011 quedarán afectados a las finalidades que a continuación se relacionan y con el siguiente orden de preferencia.

1. saneamiento de remanentes de tesorería negativo de la última liquidación.

2. disminución del endeudamiento a largo plazo.

3. financiación de inversiones.

De no existir remanente de tesorería negativo ni endeudamiento a largo plazo, los recursos no aplicados en un ejercicio a la financiación de inversiones se destinarán en los sucesivos a las mismas finalidades con el mismo orden de preferencia.

Asimismo, las entidades locales que tengan obras acogidas a los Planes de Infraestructuras e Inversiones Locales para los periodos 2005-2008 y 2009-2012 podrán concertar créditos para la financiación del porcentaje de aportación que les corresponda, una vez comprobada por el Departamento de Administración Local la viabilidad económica del proyecto.
En cuanto a las obras no acogidas a dichos planes, la concertación de créditos quedará condicionada a la previa autorización del Departamento de Administración Local, cumpliendo la normativa foral y los objetivos de reducción del déficit público definidos en el Real Decreto Ley 8/2010, de 20 de mayo. 
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