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La consejera de Salud y el alcalde de Ansoáin firman el convenio para la construcción del centro de salud

Miércoles, 9 de mayo de 2007.  La consejera de Salud, María Kutz Peironcely, y el director gerente del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea, José Carlos Garde Celigüeta, han firmado esta mañana con el alcalde de Ansoáin, Alfredo García López, el convenio para la construcción del centro de salud de esta localidad.

(A este fin, las estipulaciones de convenio firmado establecen que el Ayuntamiento de Ansoáin cederá al Gobierno de Navarra la propiedad de la parcela donde se levantará el centro de salud, situada entre las calles Hermanos Noáin, Ostoki y Sankapea (parcela 8042 del polígono 22 de la localidad, denominada ND en la unidad C-R en la normativa urbanística municipal). Al mismo tiempo, el Ayuntamiento de Ansoáin se compromete a redactar el proyecto de obras para la desviación del colector de aguas pluviales que se encuentra situado en el subsuelo de esta parcela y a recabar la conformidad de la Mancomunidad de la Comarca de Pamplona para este proyecto.

Con objeto de agilizar la construcción del centro de salud, las obras de desviación y supresión de este colector las contratará el Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea a la misma empresa que resulte adjudicataria de las obras del centro de salud y el Ayuntamiento de Ansoáin pondrá a disposición del SNS-O los terrenos para la ejecución de los trabajos de desviación del colector. 
El gasto de la construcción del centro de salud estará a cargo del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea, mientras que el Ayuntamiento de Ansoáin queda comprometido a financiar la redacción del proyecto y la ejecución de las obras de desvío del colector. Estas obras las pagará mediante un abono único al SNS-O en el plazo de dos meses a partir de la última certificación de obra.

Los firmantes del convenio se han comprometido a concluir en un plazo de tres meses la primera fase de los acuerdos adquiridos por ambas partes.  En este plazo, el  Servicio Navarro de Salud llevará a cabo la actualización y aprobación del proyecto del centro de salud. A su vez, el Ayuntamiento de Ansoáin se compromete a la redacción del proyecto de obra de desvío del colector y a su aprobación por la Mancomunidad de la Comarca de Pamplona. Después de realizados estos pasos, el Ayuntamiento de Ansoáin formalizará la cesión del terreno, y formalizada ésta, el SNS-O iniciará en el plazo de un mes el proceso de adjudicación de las obras de construcción del centro. 






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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