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Salud organiza un coloquio sobre el consumo de drogas y la seguridad vial en la juventud navarra  

El encuentro ha tenido lugar en el marco de una nueva edición de "Desayunos con salud" en el que han participado la consejera Kutz y altos cargos de su Departamento y periodistas especializados en temas de sanidad

Miércoles, 28 de mayo de 2008.   En relación con la evolución del consumo de drogas entre los jóvenes navarros entre 14 y 29 años, se advierte un descenso del porcentaje de consumidores en prácticamente todas las sustancias, excepto el alcohol, en el que se mantiene constante la tasa de consumidores experimentales, aunque desciende el porcentaje de bebedores de mayor riesgo. El descenso de quienes han consumido tabaco alguna vez es relevante y continúa la línea descendente de fumadores diarios. 

En cuanto a la seguridad vial en los jóvenes, se advierte un predominio de las buenas prácticas en conducción, sobre todo en chicas. 


Estos han sido algunos de los aspectos que se han dado a conocer esta mañana en el coloquio sobre  “Juventud, drogas y seguridad vial” que ha organizado el Departamento de Salud y en el que han participado responsables del Plan Foral de Drogas y del Instituto de Salud Pública con periodistas especializados. 


El coloquio se ha celebrado en el marco del ciclo titulado “Desayunos con salud”, que impulsa y organiza la consejera del Departamento, María Kutz Peironcely, para dar a conocer a la opinión pública el estado de diversos aspectos de salud social y de interés general. 
En el coloquio de hoy han participado: Marisol Aranguren Balerdi, directora del Instituto de Salud Pública, Aurelio Barricarte Gurrea, jefe del Servicio de Epidemiología de este Instituto, y Fermín Castiella Lafuente y Abel Astráin Azcona, del Plan Foral de Drogas. 
El estado de la cuestión que estos expertos han presentado en relación con los temas del coloquio es el siguiente: 

Consumo de drogas: 

- Las sustancias legales (alcohol y tabaco) tienen una presencia parecida en ambos sexos. Las sustancias ilegales, en cambio, se consumen en mayor medida en varones que en mujeres.

- El 47% de los jóvenes ha probado sustancias legales y el 44,5% ha consumido alguna droga ilegal.
- El 85% se ha iniciado en el consumo antes de los 18 años y la edad media de inicio es de 14,66 años.

- El 86% de los jóvenes se ha iniciado en el consumo con drogas legales.

- El alcohol es la droga más consumida (90%) y en la que antes se inician los jóvenes (14-15 años) y el cannabis es la droga ilegal más consumida (43,3%) y en la que se inician de promedio a los 16-17 años.
- Uno de cada cinco jóvenes ha probado alguna vez sustancias ilegales y un 6% las ha consumido en el último mes.

- En relación con la evolución del consumo, se advierte un descenso del porcentaje de consumidores en prácticamente todas las sustancias, excepto el alcohol en el que se mantiene constante el porcentaje de consumidores experimentales, aunque desciende el porcentaje de bebedores de mayor riesgo.
- El descenso de los que han consumido tabaco alguna vez en la vida es relevante y continúa la línea descendente de fumadores diarios.
Seguridad vial

- Más de la mitad de los jóvenes navarros conducen habitualmente coche y el 17% de los chicos y el 4% de las chicas conducen moto.

- Los conductores jóvenes utilizan el cinturón de seguridad en los vehículos (96%) y casco en la moto (94%).

- En general hay una observancia de buenas prácticas en conducción, sobre todo en las chicas, y sólo el 31% de los chicos y el 12% de las chicas adoptan algún comportamiento de riesgo mientras conducen.
- El 41% de los chicos y el 23% de las chicas han tenido un accidente de coche cuando conducían ellos.
(






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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