Novedades más importantes del proyecto de Ley



- Vigencia general de 30 años para el régimen de protección: en ese plazo el proyecto establece que, con carácter general, no se admitirán descalificaciones anticipadas a los 30 años desde la calificación definitiva de las viviendas salvo en los siguientes supuestos:

a) Los propietarios de viviendas protegidas cuya calificación definitiva haya precedido al menos 12 años al momento de entrada en vigor de la Ley, podrán solicitar la descalificación anticipada durante un plazo de 6 meses desde dicha entrada en vigor, previa justificación del cumplimiento de todos los requisitos exigidos para ello. Implica, entre otras cosas, la devolución de las ayudas percibidas con los intereses legales.

b) Cuando se haya solicitado el cambio de la vivienda protegida adjudicada por otra debido a la inadecuación de sus dimensiones para la unidad familiar, el Gobierno resolverá proporcionar otra vivienda protegida adecuada en un radio máximo de 10 kilómetros. Si esta solicitud no se resolviera en un plazo de 2 años a partir del momento de la solicitud, podrá solicitarse la descalificación anticipada de la vivienda inadecuada. 


- Baremo único obligatorio de acceso previa convocatoria pública: constituye una innovación clave del proyecto de Ley Foral. El proceso de valoración conforme al baremo consta de tres fases:

1. Distribución del número total de viviendas de las promociones a adjudicar conforme a las reservas previstas. 

Promociones de más de 33 viviendas: además de los realojos que procedan se contemplan reservas para minusválidos, víctimas del terrorismo y de la violencia de género, y familias numerosas. Todas estas reservas serán del 3% en cada caso respecto al número total de viviendas a adjudicar.

El resto de viviendas se distribuyen entre empadronados en cualquier municipio de Navarra y, en su caso, empadronados en el municipio de ubicación de la promoción con al menos 2 años de antigüedad. Esta última reserva puede afectar a las edificaciones sobre terrenos municipales obtenidos por cesión obligatoria y gratuita. 

2. Dentro de cada reserva la vivienda protegida se distribuirá en función de los tramos de renta.

3. Una vez determinada la vivienda de cada reserva que corresponda a las solicitudes de cada tramo de renta, la adjudicación se resolverá en función de las siguientes puntuaciones:


Puntuaciones: 

· Necesidad acreditada de vivienda: 55 puntos, que se aplicarán del siguiente modo hasta que se desarrolle reglamentariamente este criterio de necesidad acreditada de vivienda:

. 5 puntos por cada uno de los solicitantes que suscriban la solicitud y de los componentes de sus unidades familiares.

. 10 puntos por residir en una vivienda inadecuada (insuficiencia de metros por miembro o por falta de adaptación a personas con minusvalías).

. 10 puntos por cada uno de los solicitantes que suscriban la solicitud con edad igual o superior a 25 años y que residan en el domicilio de sus padres o tutores o en vivienda protegida arrendada en el marco de un programa de alquiler joven.

· Personas con discapacidad superior al 65%: 5 puntos cuando en la unidad familiar haya una persona minusválida y 10 puntos si son dos o más personas con minusvalía.

· Cuenta Ahorro Vivienda: 6 puntos más 1,5 puntos por cada año de antigüedad (hasta un máximo de 15 puntos) de las cuentas ahorro vivienda con derecho a deducción y que supere la cantidad de 6.000 euros en el momento de finalizar el plazo de presentación de solicitudes.

· Antigüedad de empadronamiento ininterrumpida en Navarra: 10 puntos si es superior a cuatro años y 20 puntos si es superior a siete años.

· Solicitantes con edad inferior a 35 años o superior a 65 años: 5 puntos.

· Cabeza de familia monoparental con hijos: 10 puntos.


- Viviendas de precio pactado: el proyecto amplía la actual tipología de viviendas protegidas (de protección oficial en régimen general y especial, y de precio tasado) y establece las viviendas de precio pactado. Este nuevo tipo busca ampliar la oferta dirigida a personas de rentas medias que no pueden acceder al actual mercado libre sin hipotecar casi de por vida su capacidad de pago.


- Alquileres con opción de compra: es entiende aquella modalidad en la que al derecho de goce y disfrute de la vivienda protegida por un tiempo determinado y precio cierto se añade la facultad de adquirir la propiedad en las condiciones de precio y plazo que se establezcan. En los arrendamientos con opción de compra promovidos por el Gobierno de Navarra o sus entidades instrumentales, los pagos en concepto de alquiler podrán ser considerados computables como pagos a cuenta de compra, si finalmente se ejercita la opción.


- Programas para la juventud: el Gobierno de Navarra y los ayuntamientos podrán promover viviendas protegidas en el marco de programas específicos para la juventud que combinen el alquiler inicial de vivienda de dimensiones apropiadas para los solicitantes con al menos una de las siguientes opciones posteriores:

a) Opción de compra sobre la vivienda alquilada en caso de no modificarse sustancialmente las circunstancias personal y económicas que motivaron la adjudicación del alquiler inicial.

b) Adjudicación en propiedad de otra vivienda protegida, de características y dimensiones adecuadas a las circunstancias personales y económicas del beneficiario en el momento de adjudicarse, mediante las reservas establecidas para realojos en las promociones sobre suelo público y previa acreditación del cumplimiento de los requisitos mínimos exigidos para acceder al tipo de vivienda protegida de que se trate. 


- Posibilidad de alquilar viviendas a precio de mercado: el proyecto contiene una habilitación legal expresa por la que las administraciones públicas de Navarra y sus entidades instrumentales podrán alquilar viviendas desocupadas a precio de mercado como medio para proporcionar alquileres, subarriendos o cesiones de uso a precios protegidos, costeando las correspondientes diferencias de precio.


- Patrimonio: con respecto a las condiciones de acceso a la vivienda protegida, se permite tener en cuenta el patrimonio, configurándolo, llegado el caso, como una causa de inadmisión en los procesos de adjudicación cuando su valor haga claramente posible el acceso a vivienda sin necesidad de ayudas públicas.


- Censo: el Gobierno de Navarra creará y mantendrá un censo para centralizar datos relativos a la demanda de vivienda protegida, promociones, requisitos, plazos de solicitud, informaciones sobre baremos y demás temas en materia de vivienda. Estos datos serán utilizados para analizar la evolución de la demanda y la situación del mercado inmobiliario. El órgano o entidad gestora del censo hará públicos por medios informáticos las informaciones de que disponga y las que reciba de los promotores. 


- Obligación de destinar la vivienda protegida a domicilio habitual y permanente: para garantizar este principio el proyecto de Ley incluye, junto a los derechos de tanteo y retracto, la vía expropiatoria. Así, se contempla como posible causa justificativa de expropiación forzosa el hecho de desatender tres requerimientos sucesivos para destinar efectivamente las viviendas protegidas a domicilio habitual y permanente. 


- Actuación inspectora: el Gobierno de Navarra contará con un órgano o una unidad administrativa a la que se atribuirá específicamente la función inspectora para velar por el cumplimiento de la Ley Foral y ejecutará las previsiones de los planes bienales de lucha contra el fraude. 

