DECRETO FORAL por el que se concede la Cruz de Carlos III el Noble de Navarra a la asociación DYA Navarra.
La asociación sin ánimo de lucro DYA Navarra nació en el año 1977 con el objetivo de prestar ayuda y auxilio a todas las personas que se encontrasen en situación de riesgo o que tuviesen necesidad de auxilio.

Desde su fundación, el lema “detente y ayuda” ha sido la máxima que han seguido los voluntarios y voluntarias navarras y el lema que ha promovido DYA Navarra allá donde ejerce su actividad.

En estos cuarenta años de trabajo,  DYA Navarra ha ido creciendo y adquiriendo la magnitud que tiene en la actualidad. Sin embargo, su objetivo principal no ha cambiado: ayudar a todas las personas que lo necesitasen poniendo todos los medios humanos y técnicos al alcance de la institución para ofrecer un servicio de calidad a toda la sociedad navarra.

La entidad, que abarca también DYA Servicios o Fundación DYA, integra laboralmente a personas con algún tipo de discapacidad física o sensorial y asesora y forma a voluntarios y voluntarias y a la sociedad en general a través de su Centro de Formación.

De este modo, DYA Navarra ha contribuido de manera decidida a garantizar la seguridad de la ciudadanía navarra a través de la actividad de sus siete bases repartidas por la geografía navarra, a la vez que ha ofrecido formación y asesoramiento profesional de calidad al voluntariado y a la ciudadanía en general.

Por ello, el Gobierno de Navarra estima oportuno distinguir a DYA Navarra concediéndole la Cruz de Carlos III el Noble de Navarra, condecoración creada por Decreto Foral 104/1997, de 14 de abril, para reconocer la labor de personas y entidades que han contribuido de forma destacada al desarrollo, la proyección y el prestigio de la Comunidad Foral, desde el ámbito concreto de su actividad.

En su virtud, a propuesta de la Consejera de Relaciones Ciudadanas e Institucionales y de conformidad con la decisión adoptada por el Gobierno de Navarra en sesión celebrada el día diecisiete de mayo de dos mil diecisiete,
DECRETO:

1º. Se concede la Cruz de Carlos III el Noble de Navarra a la asociación DYA Navarra.

2º. Notificar el presente Decreto Foral a la citada asociación.

3º. Publicar el presente Decreto Foral en el Boletín Oficial de Navarra.

Pamplona, diecisiete de mayo de dos mil diecisiete.
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