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El consejero Catalán clausura en Madrid un ciclo de conferencias sobre José Lázaro Galdiano
La iniciativa ha dado a conocer la figura y legado del intelectual navarro a través de cuatro ponencias
Jueves, 28 de mayo de 2009.  El consejero de Relaciones Institucionales y Portavoz del Gobierno de Navarra, Alberto Catalán Higueras, ha participado esta tarde en Madrid en la clausura del ciclo de conferencias organizada por la Fundación Lázaro Galdiano y la Asociación Cultural Navarra para homenajear y dar a conocer la figura de José Lázaro Galdiano, intelectual navarro nacido en Beire en 1862.

  El ciclo ha abordado, a lo largo de cuatro conferencias, la actividad de José Lázaro como editor, su condición de hombre ilustre, así como su faceta coleccionista, tema que ha sido expuesto esta tarde por la directora de la fundación, Jesusa Vega.

  El consejero-portavoz se ha referido a José Lázaro como "un gran intelectual navarro, editor y coleccionista, que nos dejó sobradas muestras de su amor por Navarra a través de su amor por el arte y que tanto hizo por salvaguardar y conservar el arte, la historia y la cultura de España".

  Catalán ha glosado la trayectoria académica y profesional de Jesusa Vega, que es doctora en Historia del Arte por la Universidad Complutense de Madrid y profesora de la Universidad de Essex en Inglaterra, además de haber sido conservadora de la Calcografía Nacional de la Real Academia de San Fernando y del Patrimonio Nacional, considerado como uno de los conjuntos históricos y culturales más importantes de Europa. Asimismo, está especializada en historia de la estampa y la fotografía y en Francisco de Goya, temas sobre los que ha escrito en diversas revistas nacionales e internacionales.

  El consejero-portavoz, por otro lado, ha agradecido a la directora de la Fundación Lázaro Galdiano “la gran receptividad mostrada” hacia Navarra y su interés por llevar a cabo acciones conjuntas entre la institución que dirige y el Gobierno foral para contribuir a perpetuar la memoria del intelectual navarro. Estas actuaciones quedaron recogidas en el convenio firmado en Madrid entre ambas entidades el pasado 25 de marzo.

  De entre estas iniciativas, ha citado la de la exposición “Navarra en el corazón: monumentos y paisajes desde la mirada del siglo XIX”, que permanecerá abierta en el museo de la fundación (c/ Serrano, nº 122, de Madrid) hasta el próximo 16 de agosto y que muestra piezas artísticas que reflejan la Navarra que conoció Lázaro Galdiano. También se ha referido a la creación del Premio Lázaro Galdiano a la edición de libros de arte, dotado con 3.000 euros, que se entregará anualmente en la localidad navarra de Beire; y a la plantación de diversas hayas en el Parque Florido, en Madrid, que sustituyen al viejo ejemplar que José Lázaro, como recuerdo de su tierra navarra, plantó en este jardín hace 100 años.

  Catalán ha deseado que “esta magnífica relación” continué en el futuro y se concrete a través de nuevas iniciativas que tengan por objeto acercar a la sociedad la figura y la obra de José Lázaro, “como ejemplo admirable” para la Navarra y para la España de hoy.

Biografía

  José Lázaro Galdiano nació el 30 de enero de 1862 en la localidad navarra de Beire. Fue un intelectual, coleccionista, editor financiero y emprendedor, que dedicó su vida y su fortuna a la cultura. Antes de su muerte, instituyó como único heredero de su valiosa biblioteca, colecciones artísticas y su residencia al Estado español. 

  En 1948, se creó, mediante la promulgación de una ley, la entidad benéfico-docente “Fundación Lázaro Galdiano”, de carácter público, que atiende la custodia y mejora del patrimonio que el Estado heredó y tiene como fin perpetuar la memoria de su benefactor, actuando en beneficio de la difusión y el fomento del arte, la cultura, la educación y la investigación. 

El legado estaba formado por más de 12.000 obras de arte, el palacio que las albergaba, la sede de su editorial “La España Moderna” y una biblioteca con cerca de 20.000 volúmenes. Entre la colección, destaca la pinacoteca con más de 750 pinturas, en la que sobresale la representación de pintura española con autores que abarcan desde el Renacimiento hasta el Romanticismo (Berruguete, Zurbarán, Ribera, Murillo, Velázquez, Claudio Coello y, especialmente, Goya entre otros) y la serie de tablas góticas y del primer renacimiento español, que está considerada entre las mejores del mundo. Entre su legado, también se encuentran colecciones de relojes, esculturas, medallas, antigüedades y monedas.

Con respecto a la editorial “La España Moderna” y la revista literaria del mismo nombre, fundadas en 1889 por Lázaro Galdiano, cabe destacar que en ella colaboraron escritores españoles de la generación del 98 y políticos y pensadores de la época, como Giner de los Ríos, Silvela y Cánovas, y que se publicaron, en muchas ocasiones por primera vez en español, obras de escritores extranjeros como Dostoievsky, Tolstoi, Balzac o Flaubert. 
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