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DEPARTAMENTO DE VIVIENDA Y ORDENACIÓN DEL TERRITORIO

El Gobierno aprueba el proyecto sectorial de incidencia supramunicipal de la variante de Corella  

El Departamento de Vivienda y Ordenación del Territorio ha estimado las alegaciones hechas por el ayuntamiento de Corella para corregir el trazado
Lunes, 7 de abril de 2008.  El Gobierno de Navarra ha aprobado en su sesión de hoy el Proyecto Sectorial de Incidencia Supramunicipal (PSIS) de la Variante de Corella, promovido por el Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones. 

El objeto de este proyecto es la definición del trazado de la variante de Corella, cuya ejecución se contempla en el II Plan Director de Carreteras de Navarra, 2002-2009, como actuación nº 81 dentro de la Red Comarcal, de modo que conectando la carretera NA-161 de Rincón de Soto a Corella con la N-113 de Pamplona a Madrid, se evite el paso por el núcleo urbano de Corella.

El proyecto fue sometido a información pública en noviembre de 2007 y el curso de este trámite se presentaron tres alegaciones, una en representación del Ayuntamiento de Corella, otra del alcalde de la localidad, Javier Navarro, y la tercera de una empresa privada, coincidente en sus términos con la primera y resuelta en el mismo sentido.

El escrito de alegaciones de Cristina Arellano García, en nombre del Ayuntamiento de Corella, contenía cuatro peticiones: 

- Que se modificara el trazado a su paso por tres parcelas del polígono 3 de Corella en la que está prevista la ampliación de la empresa Sic Lázaro S.L.  
- Que se modifique el trazado de la variante de tal modo que no afecte a otra empresa ubicada en el mismo polígono.
- Que el paso a nivel previsto en el polígono 5 interrumpe el tránsito rodado y peatonal de dos caminos (el de la Fuente de Olave y el de la Estanca) utilizados para acceder a la laguna de La Estanca, por lo que se solicita que el paso a nivel sea sustituido por un paso elevado sobre la carretera.

- Que en el punto donde se ubica el puente sobre el río Alhama se interrumpe el camino que bordea el río y obliga a los usuarios a dar un rodeo por la existencia del puente, por lo que se pide el mantenimiento del camino en la parte inferior del puente. 

A estas alegaciones, el Departamento de Ordenación del Territorio y Vivienda ha estimado las dos primeras y se modifica el trazado de la variante para minimizar las afecciones a las dos empresas. También se estima la tercera alegación, por lo que construirá un paso superior sobre la variante (en lugar del paso a nivel), al norte de la cual se conectarán ambos caminos.
Por último, en relación con la cuarta alegación, que también ha sido estimada, se mantendrá el camino bajo el puente, si bien se advierte que el camino será inutilizable en periodos de crecida del río, y en esos días se deberá utilizar el paso inferior proyectado en las inmediaciones del puente, que se ha comunicado con el camino a través de dos nuevos caminos a pie de terraplén de la variante.

El alcalde de Corella, Javier Navarro, había formulado una alegación por la que solicitaba que en el tramo comprendido entre la glorieta sur de la variante y el enlace de conexión de la carretera NA-6810 con la N-113 (de 400 metros, aproximadamente) se aumente el número previsto de carriles en ambas direcciones y propone también una ampliación del radio de giro de los desvíos de acceso entre la NA-6910 y la N-113.

A esta alegación, el Departamento de Ordenación del Territorio y Vivienda ha respondido que el número de carriles de una carretera viene determinado por la intensidad media diaria de la misma y el conocimiento que se tiene de este dato en el Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones indica que no es necesaria esta actuación, aunque, se añade en la respuesta, tanto el aumento del número de carriles como la ampliación de los radios de giro en los desvíos se estudiarán en el proyecto de construcción.

La tercera alegación fue hecha por la empresa Sic Lázaro S.L. en el mismo sentido que la realizada por el Ayuntamiento de Corella en relación con las afecciones que la obra significa en terrenos destinados a su ampliación, y ha sido estimada.

El acuerdo del Gobierno tomado hoy incluye también los informes preceptivos del Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones sobre “Consideraciones Territoriales y Urbanísticas”, de protección del patrimonio histórico y de impacto ambiental.  
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