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El consejero Roig anuncia que las obras del área de actividades económicas Urdiain-Alsasua comenzarán en 2009

El consejero ha mantenido una jornada de trabajo en la Burunda con representantes municipales y agentes económicos y sociales
Miércoles, 1 de octubre de 2008.  El consejero de Innovación, Empresa y Empleo, José Mª Aldasoro Roig, ha visitado esta mañana el Valle de la Burunda para mantener sesiones de trabajo con representantes municipales de Alsasua y Urdiain, así como agentes económicos y sociales de la zona, y presentarles las líneas maestras de la futura área de actividades económicas Urdiain-Alsasua, cuyas obras comenzarán a mediados del próximo año 2009.

El consejero Roig, en primer lugar, ha visitado el Ayuntamiento de Urdiain, donde se ha reunido con los alcaldes de Urdiain y Alsasua, Miguel Angel Zubiría y Unai Hualde, respectivamente. Los dos ediles han recibido información actualizada de la situación del proyecto y las últimas previsiones del área industrial. Posteriormente han visitado junto con el consejero los terrenos que serán ocupados por el área de actividades económicas.

Seguidamente, el consejero Roig se ha trasladado a Alsasua, donde ha mantenido sendas reuniones con el alcalde y los portavoces de los grupos municipales de la localidad (Nafarroa Bai, UPN, PSN, IU y ANV), así como con la Asociación de Empresarios de Sakana y los responsables comarcales de UGT y CCOO como sindicatos más representativos de la Comunidad Foral. 

La jornada de trabajo del consejero en la Burunda se ha completado con una visita a la Agencia de Empleo de Alsasua, entidad dependiente del Servicio Navarro de Empleo. 

El consejero Roig ha estado acompañado en la jornada de hoy por Begoña Urien, directora general de Empresa; Imelda Lorea, directora general de Trabajo y Prevención de Riesgos; y José Luis Ruiz, director gerente del Servicio Navarro de Empleo.

Características del polígono Urdiain-Alsasua          

La finalidad del área de actividades económicas de Urdiáin-Alsasua es la promoción de suelo industrial ordenado y dotado de todos los servicios e infraestructuras que puedan permitir y potenciar el desarrollo de actividades industriales en su ámbito, perteneciente a los términos municipales de Alsasua y Urdiain, completando así el suelo industrial público de la red de la Comunidad Foral. 

El proyecto aprobado el pasado mes de mayo con carácter definitivo por el Gobierno de Navarra incorporaba la Evaluación Ambiental Estratégica y  fue declarado de utilidad pública, así como la necesidad y urgencia de la ocupación a efectos expropiatorios. 

En este nuevo documento, el área industrial –con una superficie total de 937.697 metros cuadrados, muy similar a la inicialmente prevista, y que se ejecutará por el sistema de expropiación-, se plantea como un Área de Reparto dividida en dos zonas bien diferenciadas, situadas cada una a un lado del río Burunda y en distinto término municipal. 

El nuevo proyecto del área de actividades económicas delimita  dos sectores independientes coincidentes con cada una de las dos zonas: el sector S-1, de 647.139 metros cuadrados, en término de Urdiain, tiene una estructura de polígono típico de actividades económicas y con una parcelación flexible que permita la implantación de actividades de pequeñas y medianas empresas; el sector S-2, de 290.558 metros cuadrados, en término de Alsasua, tiene una ordenación pensada para parcelas de mayor superficie y con posibilidad de una gran parcela con acceso transporte de mercancías por ferrocarril, pendiente de desarrollo pormenorizado. 

Finalmente, con fecha 18 de marzo de 2008, la sociedad pública Nasuinsa presentó el “Estudio de Tráfico en los Accesos (Este, Sur y Oeste) al Área Industrial de Urdiain”, que incluye una solución definitiva de los mismos.
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