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Entregadas las ultimas viviendas promovidas por VINSA en Ardoi (Zizur Mayor)
Corresponden a la novena promoción de 799 en este sector: 403 VPO y 396 VPT
Lunes, 8 de febrero de 2010.  A lo largo de la semana pasada se entregaron las últimas 105 viviendas promovidas por Viviendas de Navarra S.A. (VINSA) en Ardoi (Zizur Mayor).
Se trata de la última promoción de las nueve que la sociedad pública ha entregado durante el año 2009 y principios de 2010. En total, VINSA ha promovido en esta zona 799 pisos, 403 de ellos VPO (88, 90, 120 y 105) y 396 VPT (84, 52, 86, 66 y 108). De éstas, se han firmado 401 viviendas de VPO (de las que 368 tienen subvención) y 391 de VPT (292 subvencionadas).
De las 799 viviendas, 28 son de 4 dormitorios, 601 de 3 dormitorios, 165 viviendas de 2 dormitorios y 5 de un dormitorio, con superficies que oscilan entre 50,87 m2 y 129,10 m2, y con un precio de entre 93.176 euros, IVA Incluido, y 237.211 euros (IVA incluido).
El Gobierno de Navarra ha otorgado subvenciones por valor de 7.290.757 euros (5.915.991 euros para las VPO y 1.374.766 euros para las VPT). La subvención media de las VPO adjudicadas es de 14.753 euros. La ayuda media de las viviendas que sí recibieron subvención es de 16.119 euros. Respecto a las VPT, el total de subvenciones otorgadas asciende a 1.374.766 euros, lo que hace una media de 3.516 por solicitante, o de 4.708 euros de los que recibieron subvenión.
En el caso de los ingresos de los solicitantes, oscilan entre 0 y 7,5 veces IPREM. Un total de 84 propietarios tenían unos ingresos correspondientes al tramo de hasta 1,5 IPREM; 279 entre 1,5 y 2,5 IPREM; 301 propietarios entre 2,5 y 3,5 IPREM; y 132 entre 3,5 y 7,5 IPREM.


Cabe destacar además, que los adjudicatarios con reserva en el municipio han ascendido a 480. Además, un total de 23 viviendas han sido destinadas a personas con minusvalía motriz, otras 23 a personas con minusvalía superior al 65%, 24 a familias numerosas y 46 a otros colectivos. El resto de viviendas corresponden a empadronados en Navarra.
Obra de empresas como: Construcciones Abaigar, S.A.; Sarriguren Constructora y Promotora, S.L.; Construcciones Valle Ulzama, S.L.; Muro-Leon, S.L.; Construcciones Juan Bautista Flores, S.A.; Construcciones Garnica y Cortes, S.L.; la U.T.E. formada por Harinsa Navasfalt, S.A. y DHO Infraestructuras, S.A.; Construcciones A.C.R., S.A.; y Antonio Erro y Eugui, S.A.; los proyectos son obra de los siguientes arquitectos: Alicia Sanz de Acedo Pérez; Martín José Sanz de Acedo Pérez; José Ramón Cortés Moreno; Pablo Sanz de Acedo Ruiz; Miguel Angel Casado Larrasoain; Edurne Gorosquieta Guembe: Alberto Izco Arana; Aitziber Morrás del Río; Susana Valencia Carcavilla; Javier Bobadilla Bacaicoa; Encarni Ortuño Vargas; Fernando Abad Vicente; José Luis Fernandino Nosti; Elena Peña Marcos; ASOARQ, ARQUITECTOS ASOCIADOS, S.L.; Alfonso Alzugaray y Los Arcos; Carlos Urzainqui Domínguez; Jesús Ramírez Santesteban; Koldo Zapata Ibañez; Victor Esparza Lafuente; Ache, Munarriz y Osés Arquitectos, S.L.; Pedro Pastor Arriazu; y Nekane Iñíguez Asio.
Un diseño innovador 
Entre la promoción de 108 viviendas de VPT destacan, por la peculiaridad de su estética, cuatro bloques distribuidos en tres edificios de planta en U y un cuarto edificio exento.  
La fachada, formada por planchas perforadas de aluminio donde se asoman los huecos de las ventanas, hacen la función de contraventanas móviles que cumplen un doble objetivo: por un lado, proteger el interior de la vivienda, -sin llegar a oscurecerla-, de los rayos solares, y, por otro lado, proporcionar al edificio de un volumen abstracto (no fijo) cuya apariencia final viene definida por el uso arbitrario que hagan los vecinos de las contraventanas.
Los límites con el espacio público, cierres de terrazas, portales, antepechos de rampas etc. se han realizado con tablones de madera de abeto, que con un uso intensivo contribuye a reforzar una imagen unitaria para los cuatro edificios construidos.
El proyecto es obra de los arquitectos Alfonso Alzugaray y Los Arcos y Carlos Urzainqui Domínguez.
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( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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