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El stand de Navarra en FITUR acoge la presentación de ofertas dirigidas al sector turístico profesional para 2010

Una visita virtual en 3D a través de la Comunidad Foral y los atractivos de Pamplona, Zugarramurdi, Los Arcos, Estella, Iranzu y la Selva de Irati han constituido el programa de actividades

Viernes, 22 Enero 2010.  Navarra ha dado a conocer sus propuestas turísticas para este año en la Feria Internacional de Turismo FITUR que se celebra entre el 20 y el 24 de enero, en el recinto ferial de IFEMA en Madrid. Esta cita mundial del sector turístico ha servido para dar un nuevo impulso a la campaña “Navarra te recibe gratis”, que en 2010 mejorará sus prestaciones respecto al año pasado.

Los visitantes al stand de la Comunidad Foral pueden realizar una visita virtual a los principales productos turísticos en un audiovisual en 3D de siete minutos de duración que ofrece información sobre los Sanfermines, el Camino de Santiago, los Pirineos, la Brujería y la ruta del Carlismo. A las proyecciones de este audiovisual asistieron ayer más de mil personas. En la feria se ha podido ver la actuación de la  Comparsa de Gigantes y Cabezudos de Pamplona que se ha trasladado a FITUR con motivo de su 150 aniversario, y los aficionados al automovilismo han podido experimentar sensaciones parecidas a pilotar un Fórmula 1 en el simulador del nuevo Circuito de Navarra, situado en Los Arcos.

Durante la feria, se han realizado diversas presentaciones de ofertas por parte del sector turístico profesional de Navarra. El Ayuntamiento de Pamplona ha presentado sus productos con el Año Jacobeo, Sanfermines y las murallas de la ciudad como principales atractivos. La asociación de la Ruta del Vino del Camino de Santiago ha presentado la primera edición de la Guía para el Viajero: Enoturismo en el Camino de Santiago en la que se ofrece información sobre la cultura del vino entre las localidades de Pamplona y Viana y se invita a visitar sus bodegas y catar sus caldos. 
El Ayuntamiento de Zugarramurdi dio a conocer su agenda de actos para 2010, en donde la comarca adquirirá especial relevancia turística porque confluyen en ella el Camino de Santiago, la Ruta de la Brujería y la del Carlismo. Este año se conmemora el cuadragésimo aniversario del auto de fe de Logroño, a modo de homenaje a las vecinas de esta localidad montañesa ejecutadas en la hoguera acusadas de brujería. Durante las jornadas abiertas al público de FITUR, mañana sábado y pasado mañana domingo, se realizarán representaciones teatrales de este suceso histórico, a las 13:00, 16:00 y 17:30 horas. 
El consistorio de Estella y la Red de Ciudades y Villas medievales han promocionado el tercer Concurso de Tapas y Pinchos medievales, que albergará Estella los días 17 y 18 de abril. La principal novedad del certamen será la participación de los restaurantes ganadores de las ediciones anteriores, que se han celebrado en cada una de las diez localidades integradas en la Red. 
La Asociación Turística Tierras de Iranzu ha expuesto la conferencia “Tierras de Iranzu, los artesanos en su entorno natural y patrimonial”. La empresa Excursiones Auñak ha dado a conocer sus propuestas de visitas guiadas en 4x4 por la Selva de Irati, el Pirineo Navarra y su entorno, destinadas a ofrecer un servicio personalizado a los clientes y a acompañarles a los sitios de más interés. .

La Asociación Turística de la Navarra Media, ha presentado los atractivos que ofrece "Corazón del Reyno",  el espacio que ocupa el centro geográfico de la Comunidad foral, una zona histórica, cargada de arte y monumentos, atractivos paisajes y rica gastronomía. Esta entidad turística surgió hace más de una década para aunar esfuerzos del sector turístico de la Navarra Media y ha editado una guía turística en castellano, francés e inglés. En la Feria han presentado una nueva página web (www.turismonavarramedia.com). 
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