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El Gobierno de Navarra aprueba inversiones de un millón de euros para renovar infraestructuras de Pamplona y su Cuenca 
El Plan de Infraestructuras Locales incluye para ellas una subvención global de  637.183,99  euros.
 11 de mayo de 2007. El consejero de Administración Local del Gobierno de Navarra, Alberto Catalán Higueras, ha aprobado inversiones por valor 1.067.810,24 euros para financiar mejoras en las infraestructuras de varias localidades de la Pamplona y su Cuenca. El Plan de Infraestructuras Locales incluye para ellas una subvención global de  637.183,99  euros.

A continuación se detallan, por orden alfabético, las localidades implicadas, con las ayudas concedidas y, entre paréntesis, el importe al que asciende la inversión total.
 -LARRAGUETA (BERRIOPLANO): el Gobierno de Navarra ha aprobado ayudas de 12.737,81 euros para cooperar a un presupuesto de 18.196,87, destinado a la pavimentación de 530 m2 de la calle San Esteban, con solera de hormigón de 16 cm de espesor sobre base de zahorra artificial de 20 cm debidamente compactada.
-MAQUÍRRIAIN (EZCABARTE): se destinan 117.823,12 euros (de un presupuesto de 195.249,74 euros) a financiar las obras de renovación de las redes de abastecimiento y saneamiento de aguas fecales del casco urbano de la localidad. En abastecimiento se proyecta la sustitución de las antiguas tuberías de fibrocemento por otras de fundición nodular. Se respeta la tubería existente de PBD, de 75 mm, que suministra a la parte alta del pueblo. La red de saneamiento se proyecta en tubería de PVC de 250 a 160 mm, ejecutándose los pozos de registro necesarios y reponiendo las acometidas existentes. A pesar de su estado, no se renueva ni el colector emisario ni la fosa séptica actual. 
-OLAVE (OLAIBAR): el Plan de Infraestructuras incluye una subvención de 40.902,44 euros, para un presupuesto de 61.615,21 euros, destinado a la construcción de un edificio destinado a Casa Concejil, desarrollado en planta baja con el programa funcional de una única sala de 36,45 m². No se incorporan al diseño aseos ni instalación de agua.
-ORICAIN (EZCABARTE): el Gobierno Foral aprueba una ayuda de 38.620,25 euros (para un presupuesto de 86.321,17 euros), destinado a las obras ampliación del cementerio, instalando una batería de 24 nichos. Se construirá la cubierta a modo de porche y se habilitará el exterior para aparcamiento y maniobra de vehículos.
-PAMPLONA: para la renovación de tubería de abastecimiento en la Avda. Aróstegui (Hospitales), se incluyen en el Plan 246.523.96 euros (de una inversión de 408.525,41). La red de abastecimiento se realizará con tubería de fundición nodular de 500 mm de diámetro, que se conecta a la arteria de fundición nodular de 1000 mm de diámetro que discurre por la Avenida de Navarra. Se colocarán  válvulas de seccionamiento y piecerío en las correspondientes arquetas de registro y en los diferentes nudos y derivaciones. Este proyecto comprende también la demolición del pavimento actual y su reposición posterior, de acuerdo al que existe actualmente. También se repondrán los sumideros afectados por la obra.

-SARASATE (IZA): el Plan de Infraestructuras Locales 2005-2008 financiará con 180.576,41 euros, un presupuesto de 297.901,84, destinado a la renovación de las conducciones de abastecimiento y saneamiento de aguas fecales del casco urbano de la localidad, así como la conducción maestra de abastecimiento y un tramo del colector-emisario de la localidad. Se incluye igualmente la reposición a su estado original de los pavimentos afectados durante la ejecución de las obras. 


La conducción maestra se realiza con tubería de fundición dúctil de 100 mm. Para la red de abastecimiento se proyecta un anillo con conducción de fundición dúctil y 80 mm de diámetro. Se renuevan, asimismo, las acometidas afectadas por la actuación. La red de saneamiento se proyecta en tubería de PVC de 315 y 250 mm de diámetro, con pozos de registro de hormigón prefabricado y 1 m de diámetro interior. Se reponen las acometidas existentes y los pavimentos afectados, de acuerdo con su estado inicial. Como pavimento final se extiende una capa de hormigón en masa, con un espesor de 16 cm. Finalmente, se reponen las zonas afectadas del camino de acceso al depósito con una capa de zahorra artificial de 25 cm y capa de hormigón en masa de 16 cm.
Nota: en la sección de “Noticias” de www.navarra.es se ofrece fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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