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El Archivo General acoge hasta el 18 de mayo la exposición "Sigilo, los sellos de los documentos"

Jueves, 22 de noviembre de 2007.  Con el objetivo de dar a conocer los sellos en los documentos, su importancia, sus clases y su cometido, tanto por ser un  elemento de validación de los documentos históricos, como por el valor que tienen en sí mismos como signos de identidad del Reyno, el Gobierno de Navarra, a través del Servicio de Archivos y Patrimonio Documental del Departamento de Cultura y Turismo, ha organizado la exposición “Sigilo, los sellos de los documentos”. 


La muestra, en la que se exponen sesenta sellos pertenecientes a la Casa Real e instituciones del reino, la nobleza, la burguesía, concejos y comunidades civiles y el mundo eclesiástico, podrá visitarse desde mañana, viernes 23 de noviembre, al 18 de mayo de 2008 en la Sala Sancho el Sabio del Archivo Real y General de Navarra. 


La fuente principal es la documentación conservada en el Archivo Real y General de Navarra. La cantidad de sellos existentes hace imposible su exposición completa, por lo que ha sido necesario proceder a una selección de los documentos sellados más interesantes y que presentan mejor estado de conservación. 


El presupuesto de la exposición sobre sigilografía, que cuenta como comisarios científicos con Mikel Ramos y Esperanza Ochoa de Olza, es de 63.313 euros. Se ha editado un catálogo en el que se recogen aspectos como los orígenes del sello, la Edad Media, los tiempos modernos, los modos de sellar, terminología básica o los sellos navarros.


Los hombres utilizan sellos desde la antigüedad, incluso desde antes de la aparición de la escritura. Cada cultura, cada pueblo y cada civilización ha dado a los sellos unas características propias, adaptadas a su mundo, pero es la misma práctica y son las mismas finalidades (cierre, validación, marca de propiedad...). Hoy día se manejan sellos que derivan de aquellos aparecidos en Mesopotamia hace 8.000 años. 

 
En la Europa de los siglos V al XI, incluida la España musulmana, sólo utilizaron sellos (siempre anulares) los reyes, obispos y los nobles más importantes. A finales del siglo X ya no eran sólo sellos de anillo y empezaron a usarse como medio de validación de los documentos, además de para cerrarlos como se hacía antes; en el siglo siguiente los sellos comenzaron a aumentar de tamaño y a colgarse de los documentos. Mediado el siglo XII esta nueva costumbre de sellar en pendiente, muy empleada en las áreas bizantina e italiana, pasó a la zona del norte de Europa, y de ahí se extendió a los otros reinos cristianos, entre ellos los hispánicos. 


En el siglo XII se documentan los primeros ejemplos de sellos pendientes españoles, pertenecientes a personajes de altos niveles sociales, y a lo largo del siglo XIII el empleo del sello se extiende por la escala social, de arriba a abajo, a grupos cada vez más amplios.

En el siguiente siglo, debido en parte al abundante empleo del papel, así como a distintos cambios en las costumbres llegados desde los reinos cristianos del Norte, la utilización del sello alcanza a los escalones menores de la sociedad.


En la primera mitad del XV decae el número de usuarios de sellos por el auge que cobra la validación manual, la firma, y  en la segunda mitad del XV sólo utilizarán sello miembros de las capas sociales más altas, en documentos de carácter solemne y siempre de modo complementario a la firma. Para el siglo XVI son muy pocos los particulares que hacen uso del sello, habitualmente pertenecientes a las capas más altas de la sociedad, siempre en compañía de la firma y en documentos de carácter solemne.


A lo largo de los siglos XVI a XVIII surgieron nuevos formatos y usos del sello. En esa línea de evolución del concepto del sello se enmarca la difusión del empleo del sello en tinta. Esos sellos, de origen chino, empiezan a utilizarse, por primera vez en España, en Navarra, antes de 1677.


La inauguración oficial de la exposición tendrá lugar esta tarde, a las 20 horas, en el Archivo General de Navarra, y estará a cargo del consejero de Cultura y Turismo, Juan Ramón Corpas Mauleón. Faustino Menéndez Pidal de Navascués será el encargado de dar la conferencia inaugural.
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