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El grupo de Calidad de Vida de la Organización Europea para la Investigación y Tratamiento del Cáncer se reúne en Pamplona
El Hospital de Navarra, organizador de este encuentro semestral, es el único centro español que forma parte de este grupo de trabajo
Jueves, 24 de septiembre de 2009.  Cerca de 50 profesionales sanitarios de todo el mundo -entre los que se encuentran oncólogos médicos, oncólogos radioterapeutas, estadísticos y psicólogos clínicos- integran el grupo de Calidad de Vida de la Organización Europea para la Investigación y el Tratamiento del Cáncer (EORTC), que ha celebrado su reunión de trabajo semestral esta mañana en el CESEP de Pamplona. 
La apertura de la reunión ha estado presidida por la consejera de Salud, María Kutz Peironcely, y la organización ha corrido a cargo del Hospital de Navarra -único centro español que participa en el grupo de calidad de vida de la EORTC- a través de los servicios de Oncología Radioterápica y Oncología Médica, cuyos responsables son, respectivamente, los doctores Miguel Ángel Domínguez y Ruth Vera. El psicólogo clínico de este centro sanitario, Juan Ignacio Arraras, es coordinador del grupo a nivel nacional. 
El Grupo de Calidad de Vida de la EORTC se encarga de evaluar y trabajar para mejorar la calidad de vida de la persona que tiene cáncer en el aspecto físico, psicológico y social, ya que las características de la enfermedad y sus tratamientos hacen que estos aspectos adquieran gran importancia. Este grupo de trabajo fue instituido de manera estable por la EORTC en 1986, y está integrado por profesionales sanitarios de Europa, EEUU, Canadá, Brasil, Japón, Taiwan y Corea, países a los que se unió España -a través del Hospital de Navarra como centro de referencia- en 1992. 
Las reuniones científicas de este grupo se celebran dos veces al año (en primavera y otoño) y tienen por objetivos la puesta en común de resultados de los distintos proyectos de investigación y diseñar los pasos a seguir en ellos, así como procurar formación en calidad de vida del paciente oncológico y diseñar planes de acción para el propio grupo (nuevos estudios, relación con otros grupos de investigación, estrategias de creación de cuestionarios…).
Funciones del Grupo de Calidad de Vida de la EORTC

El Grupo de Calidad de Vida de la EORTC tiene como funciones principales la creación de instrumentos de medida de calidad de vida en el paciente oncológico que sean válidos para su uso en estudios internacionales, el asesoramiento a profesionales que vayan a emplear dichos cuestionarios en ensayos clínicos o en la práctica clínica diaria, y la formación en el campo de la medición de la calidad de vida en diferentes tumores.
La calidad de vida es una de las variables más importantes en el abordaje del cáncer, junto con otras como la supervivencia o la toxicidad. En los tumores que se tratan, la valoración de este aspecto es de gran utilidad para ver la influencia de los tratamientos en ellos, tomar decisiones sobre la intervención más adecuada y, por otro lado, intentar mejorarla.
El grupo de la EORTC cuenta con un sistema de medida formado por un cuestionario general, común a todo tipo de cáncer, del que se han hecho tres versiones, QLQ C-30 (1, 2 y 3), y que se complementa con módulos específicos para diferentes tipos de cáncer (mama, pulmón, cabeza y cuello, próstata y colon-recto, entre otros), y aborda otras áreas del paciente oncológico (como la fatiga, aspectos espirituales…). Se trata de uno de los sistemas de medida de calidad de vida en cáncer más importantes y utilizados en el mundo, y sus conclusiones se utilizan incluso a la hora de evaluar nuevos fármacos.
El cuestionario general en sus tres versiones y un número importante de los módulos han sido validados en el Hospital de Navarra para su uso en España. Además, este hospital público está participando activamente en los diferentes pasos del proceso de creación de gran parte de dichos módulos, dentro de estudios internacionales del grupo de investigación. Estos cuestionarios se llevan aplicando desde hace años en estudios clínicos de este centro sanitario, dentro de líneas de investigación de la calidad de vida en tumores específicos: cáncer de mama, pulmón, cabeza y cuello, próstata, colorectal, o cáncer en el anciano. 
Todos estos estudios que los Servicios de Oncología realizan dentro de la EORTC y los de evaluación de calidad de vida en distintos tumores, se llevan a cabo contando con el soporte de becas del Departamento de Salud del Gobierno de Navarra. Las ayudas están siendo concedidas ininterrumpidamente desde 1992, con lo que se trata de una línea estable de investigación. 

Más información: página web del Grupo de Calidad de Vida de la EORTC: http://groups.eortc.be/qol/ (en inglés).
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