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Sanz señala los efectos positivos en la economía navarra de las medidas anticrisis adoptadas por el Gobierno Foral
Ha destacado el incremento de la compraventa de viviendas y producción de coches, exportaciones o índice de producción industrial 
Lunes, 10 de mayo de 2010.  El Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma, ha dado cuenta esta mañana, en el transcurso de una rueda de prensa, de distintos aspectos relacionados con la actualidad económica y política de Navarra y de algunos de los acuerdos aprobados por el Ejecutivo foral en su sesión ordinaria de los lunes. 
Antes de pasar a analizar la situación económica, el Presidente ha dado cuenta de un acuerdo aprobado esta mañana, por el que, tras conocer la intervención quirúrgica a la que ha sido sometido el Rey de España, el Gobierno de Navarra transmite a Su Majestad “la más calurosa expresión de aprecio y afecto” así como “el ferviente deseo de una pronta recuperación médica y de un total restablecimiento”.
En lo referente a la coyuntura económica, el Presidente ha comenzado expresando que el Gobierno de Navarra ha tenido la oportunidad de constatar el efecto dinamizador de la economía que han tenido las distintas medidas tomadas a nivel europeo (fondo de rescate de 750.000 millones de euros) y nacional (medidas importantes de restricción de gasto y reducción de déficit); medidas que a su vez han tenido su impacto positivo en la bolsa y en la recuperación de confianza en los mercados. 

Asimismo, ha subrayado la necesidad de continuar en esa dinámica de austeridad y ha destacado el efecto positivo que está teniendo en Navarra la aplicación de las medidas anticrisis diseñadas por el Gobierno de Navarra y “basadas en el consenso con el PSN”. Ha señalado que el implementar estas políticas económicas con celeridad, eficiencia y desde el primer momento de la crisis, ha contribuido a que su impacto sea menor en Navarra que en el resto de España. En este punto, el Presidente Sanz ha recordado que el número de parados en abril en la Comunidad Foral descendió en 1.300 personas (y el número de afiliados a la Seguridad Social se incrementó en 1.000), y que la tasa de desempleo en Navarra es menor que la media nacional. 
De igual modo, Miguel Sanz ha subrayado el efecto positivo que en lo económico está obteniendo el Plan Navarra 2012, que se está ejecutando “con celeridad”. “Se trata de hacer lo mismo con el mismo dinero o incluso con menos, y eso es posible cuando se incluye la eficiencia”, ha subrayado el Presidente. 
Además, Sanz se ha detenido en algunos datos referentes al mes de abril que, a su juicio, significan “cierta recuperación de la actividad económica”: subida del índice de producción industrial (creció 16,9% sobre el mismo periodo del año pasado), incremento en la producción de coches (47,4%) y compraventa de viviendas (se convierte en la segunda comunidad española con 150 operaciones con 100.000 habitantes), incremento de las exportaciones (12,8%) y recaudación fiscal (incremento del 0,92%).
No obstante, el Presidente ha señalado que es preciso que en el conjunto de la nación también se adopte una política económica de austeridad: “de poco servirían las medidas si nuestro país, España, no adopta medidas importantes y toma decisiones complicadas”, ha señalado. 

Por otro lado y en materia de nuevas medidas económicas adoptadas por el Gobierno de Navarra, el Presidente Sanz ha dado cuenta de un acuerdo aprobado hoy por el Ejecutivo foral en virtud del cual el IVA de las obras de renovación y reparación de viviendas baja del 16% al 7% y se incluye la aplicación del tipo “superreducido” de IVA del 4% a determinados servicios vinculados a la atención a la dependencia.
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