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Una publicación recoge el contenido de la Cartera de Servicios Sociales

Forma parte de un plan de información que además incluye jornadas formativas e informativas, materiales divulgativos y nuevos puntos de atención personal y  telefónica 
Martes, 16 de septiembre de 2008. El Departamento de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte ha editado una publicación que recoge el contenido de la Cartera de Servicios Sociales, guía que forma parte de un plan de difusión que incluye además jornadas formativas e informativas, materiales divulgativos y nuevos puntos de atención personal y telefónica. Todo ello con la finalidad de informar a la ciudadanía de la Comunidad foral, especialmente a las personas más vulnerables, sobre sus derechos sociales y las prestaciones a las que tienen acceso, sean garantizadas o no garantizadas. 

En concreto, las personas a las que se dirige de forma especial la Cartera son las personas dependientes, mayores, las que tienen una discapacidad o enfermedad mental, las que se encuentran en riesgo o en situación de exclusión, los menores en desprotección y las víctimas de la violencia de género. 

Cabe recordar que la Cartera de Servicios Sociales recoge y concreta el derecho subjetivo de las personas a recibir servicios sociales, un derecho que se recogía en la Ley foral  15/2006 de 14 de diciembre de Servicios Sociales. La Cartera supone el avance social más importante de esta legislatura, ya que es el instrumento en el que se materializan los servicios y prestaciones a los que pueden optar las personas más vulnerables de Navarra.  La Cartera recoge 140 servicios y ayudas que el Gobierno de Navarra pone a disposición de la ciudadanía, 90 de ellos garantizadas. Ha sido fruto de un proceso que ha contado con una gran participación, que recibió el visto bueno del Gobierno de Navarra el pasado abril con la aprobación de un presupuesto de más de 825 millones de euros entre 2008 y 2011 para dar cumplimiento a los servicios y ayudas recogidos en la Cartera, y  que entró en vigor el pasado 9 de julio con su publicación en el Boletín Oficial de Navarra.
Una publicación para difundir la Cartera 
La publicación que incluye los contenidos de la Cartera de Servicios Sociales es una guía que contiene las dos normas fundamentales para la configuración del derecho de los navarros y las navarras a los servicios sociales. Es un instrumento dirigido tanto a las y los profesionales que actúan en este ámbito, como a las personas destinatarias de los servicios y a sus familias. Así, en esta edición se incluyen tanto la Ley foral 15/2006, de 14 de diciembre, de Servicios Sociales, que establece el derecho subjetivo, como la Cartera de Servicios Sociales de Ámbito General, que concreta y materializa este derecho.
La publicación consta de un articulado y disposiciones de general aplicación a todas las prestaciones, y de 140 prestaciones, 90 garantizadas y 50 no garantizadas, agrupadas en ocho áreas distintas: atención primaria, atención a la dependencia, atención a personas mayores, atención a personas con discapacidad, atención a personas con enfermedad mental, atención a personas en situación de exclusión social o riesgo de estarlo, atención al menor y atención a víctimas de la violencia de género.

Las prestaciones aparecen en dos colores, sean prestaciones garantizadas, a las que acompaña un semáforo verde o sean prestaciones no garantizadas, a las que acompaña un semáforo naranja. 
Como norma general, en cada una de las prestaciones, en formato ficha, se regulan las siguientes cuestiones: tipo de prestación, tipo de recurso, objeto del recurso, personas beneficiarias, requisitos de acceso, apertura del servicio, intensidad del servicio o cuantía de la prestación económica, plazo para la concesión, posibilidad de que exista copago y ámbito de actuación. Para simplificar la lectura y comprensión, esta publicación recoge las prestaciones mediante un sistema de fichas apoyado en colores en función del área de actuación y del carácter garantizado o no de la prestación. 

La publicación se refuerza con un CD-Rom para permitir el acceso a un sistema de audio para las personas ciegas y/o con discapacidad visual y con una edición especial que contiene tamaño de letra ampliada para facilitar la lectura.
La edición se presenta tanto en castellano como en euskera, y aproximadamente a finales de este mes de septiembre comenzará su envío a las instituciones navarras, asociaciones que trabajan con los grupos de personas a los que se dirige la Cartera de Servicios Sociales, profesionales del sector, a los centros de recursos para personas mayores y personas con discapacidad, entre otros.
Jornadas informativas y formativas 
Esta jornadas, que se van a desarrollar en el último trimestre de este año, se han organizado con el fin de formar directamente a las personas que tienen el contacto más directo con las ciudadanas y ciudadanos navarros. 
Se trata de dos tipos de sesiones, unas formativas y otras informativas. Las formativas están dirigidas a los y las profesionales de los Servicios Sociales de Base, y se van a desarrollar por áreas, una jornada en cada una de las siete  áreas que se han establecido: Pamplona y Tudela en octubre, Estella en noviembre, y Comarca de Pamplona, zona Noreste, Tafalla y zona noroeste en diciembre. 
Además, también se van a realizar actividades de información y sensibilización dirigidas a asociaciones, concejalías de Servicios Sociales y presidentes de mancomunidades de Servicios Sociales, así como a entidades prestadoras de servicios. Estas sesiones se van a realizar en noviembre y diciembre. 
Materiales divulgativos y de difusión

Además, se han diseñado una serie de materiales informativos dirigidos de forma más general a toda la ciudadanía navarra, contenidos en un tríptico informativo con las líneas generales de lo que supone la Cartera y con información sobre dónde se puede localizar más información. 

Por otro lado, estos materiales se van a apoyar en un spot que se podrá ver en las televisiones de Navarra a partir del próximo viernes, día 19 de septiembre, y en las pantallas de cine a partir del 26 de septiembre. La campaña se reforzará también con presencia en prensa y radio a partir del próximo viernes día 19.
Nuevos servicios y más atención a la ciudadanía
El plan de comunicación se concreta con tres canales más de atención ciudadana: atención presencial, telefónica y telemática, a través de internet. 
Para mejorar la atención presencial se está realizando un plan de formación que está permitiendo formar adecuadamente a las personas responsables de la comunicación presencial y telefónica. 

Además, se está adecuando la sede del Departamento de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte en la calle González Tablas de Pamplona para mejorar la accesibilidad y la información personalizada. Así, se están creando diversos puntos de información, uno general, otro para personas mayores, otro para personas con discapacidad, además de la información sobre dependencia. Con este nuevo espacio de información, cuya finalización y puesta en marcha está prevista para el próximo mes de octubre, se pretende facilitar una relación más fluida y ágil entre la Administración y las personas.  

También se va poner en marcha un nuevo punto de atención telefónica que  permitirá atender adecuadamente todas las llamadas recibidas a través del 902 165 170.  
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