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Presentado en Navarra el libro “Le Cartulaire dit de Charles II roi de Navarre/El Cartulario llamado de Carlos II rey de Navarra” 
Es fruto de tres años de investigación en equipo, surgida de la cooperación regional Aquitania -Navarra 
Jueves, 25 de noviembre de 2010
El consejero de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra, Juan Ramón Corpas Mauleón, ha presentado esta mañana, junto con la profesora del departamento de Historia de Université de Pau et des Pays de l'Adour, Véronique Lamazou-Duplan, coordinadora de la publicación, el libro “Le Cartulaire dit de Charles II roi de Navarre / El Cartulario llamado de Carlos II rey de Navarra”.
Esta edición cierra tres años de un programa de investigación transfronterizo denominado “Los Cartularios de los reyes de Navarra”, financiado por el Fondo Común de Cooperación Aquitania-Navarra (Consejo Regional de Aquitania y Gobierno de Navarra), con la colaboración activa del Consejo General de los Pirineos Atlánticos.

El libro del Cartulario llamado de Carlos II, rey de Navarra, un manuscrito inédito conservado en los Archivos Departamentales de los Pirineos Atlánticos en Pau, ha estado coordinada por Véronique Lamazou-Duplan y es fruto de un trabajo de equipo donde se han entrecruzado múltiples competencias. Por parte de Navarra han colaborado la catedrática de la Universidad Pública de Navarra, Eloísa Ramírez Vaquero y por parte del Departamento de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra, Susana Herreros Lopetegui.

Los documentos de este cartulario se refieren tanto a las posesiones francesas y a los solares patrimoniales de un linaje de príncipes franceses de primer orden, como a las estrategias y reivindicaciones de quienes eran, además, reyes de Navarra. Carlos II es el protagonista más evidente, legando incluso su nombre a este cartulario según consta en el inventario de los Archivos Departamentales de los Pirineos Atlánticos. También están presentes, sin embargo, otros miembros de familias reales francesas y navarras, así como diversos avatares sobre tierras y hombres, desde Normandía hasta Navarra.

Esta edición abre una nueva colección dentro de las ediciones de fuentes para el estudio de la historia de Navarra (CODHIRNA, Corpus Documental para la Historia del Reino de Navarra), del Departamento de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana, que irá seguida de la de los diversos cartularios de los reyes de Navarra. El estudio y la edición de este conjunto se inscribe en el contexto de la renovación de la investigación aplicada a este tipo de documentos desde hace 15 años. 
En efecto, si algunos de estos cartularios son conocidos, lo han sido casi siempre de manera fragmentaria o parcial. La publicación conjunta de este conjunto documental, todavía muy desconocido, además de su puesta a disposición de la comunidad científica, permitirá iluminar la formación original del Archivo de los reyes de Navarra, su evolución, quizá incluso su posterior disociación, fenómeno bien evidente en el caso del cartulario de Carlos II que, por azares de la Historia, se conserva hoy en Pau y no en Pamplona.

Estos cartularios forman una colección diplomática concebida de manera voluntaria y pensada por los reyes de Navarra. Para cada uno de ellos es preciso ocuparse de los contextos políticos que presidieron su elaboración, redacción y conservación, en una época en la que el reino de Navarra se extendía por las dos vertientes del Pirineo, cuando la dinastía reinante en Pamplona era una de las grandes familias francesas próximas al trono de Francia. Estos príncipes de Champaña, de Evreux, convertidos en reyes de Navarra pero siempre dotados en el reino de Francia, no cesaron de tejer lazos de una parte a otra de la cordillera, ni de seguir sus propias estrategias políticas, familiares y dinásticas. Ellos hicieron copiar en estos cartularios los documentos dignos de conservar la memoria de sus derechos y reivindicaciones, su poder y autoridad.
El libro cuenta con 464 páginas, y se vende al precio de 18 euros. La tirada es de 750 ejemplares.
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