
Ttakunpa lo formamos ocho componentes de la zona de Urola-kosta (Gipuzkoa), la mayoría con experiencia en otras formaciones. Sobra decir que cada uno tenemos influencias diversas, pero todos sin excepción presentamos la misma enfermedad: estamos locos por la percusión. 

En la actualidad la mayoria de nuestros conciertos tienen lugar en  Gipuizkoa, Bizkaia, Navarra y Alava, aunque las experiencias fuera de nuestro territorio han sido muy positivas, como la participación en el Festival Fiestizaje 2004 en Villafranca del Bierzo (León),  el Festival de Músicas del Mundo de San Fernando (Cádiz) o Festival Folk Rural (Girona).

La txalaparta es uno de los pilares de nuestra música, el cual la vincula firmemente a nuestra tierra. Contamos con dos txalapartas, una de madera y otra de piedra. El resto de los instrumentos son en su mayoría de origen africano: dumdum, sanbagh, kenkeni, djembés, shekeres, campanas, cajas. En varios temas intervienen también las voces.

Desde un principio nos ha guiado nuestro interés por experimentar las posibilidades de fusión entre percusión (de raíces diversas aunque básicamente africana) y txalaparta, nuestro más internacional instrumento de percusión. La gran variedad de ritmos africanos y de otras procedencias (caribe, flamenco...), así como composiciones propias, unidos a la técnica y sonido particulares y originales de la txalaparta son la base de nuestra música.
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PROGRAMA

· Intro txalaparta
· Egur arnasa

· Baobab

· Ekaitz tantak

· Sanbanbaere

· Zirrara

· Txalaparta dantza

· Ttakunpa

· Gizon indartsuak

· Banakillo

· Safara

· Gun gun gras

· Aldapeko

