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Orquesta Sinfónica de Navarra
 La actual Orquesta Sinfónica de Navarra fue fundada por  Pablo Sarasate en el año 1879, lo que hace de ella el conjunto orquestal en activo más antiguo de España . 

 Su director titular y artístico es, desde 1997, el maestro Ernest Martínez Izquierdo. Durante este último periodo la Orquesta ha experimentado una profunda transformación. La Orquesta Sinfónica de Navarra abarca el más amplio repertorio, colabora habitualmente con solistas y directores de renombre mundial y es considerada una de las mejores orquestas del panorama español, asiduamente invitada a salas de conciertos y festivales del máximo rango nacional e internacional. 

En las últimas temporadas, la OSN ha sido invitada tres veces al prestigioso Theatre des Champs-Elysées de París con solistas como  Daniella Barcelona, Juan Diego Flórez y Roberto Alagna. En el año 2009  la OSN permaneció un mes en París para la producción  de “Cyrano de Bergerac”, con Plácido Domingo en el papel principal, en el Théâtre du Châtelet,  donde ofreció un concierto sinfónico con gran éxito de crítica y público. En mayo de 2010, la OSN estuvo de nuevo en París ofreciendo 5 funciones de la ópera Magdalena de H.Villalobos, también en el Théâtre du Châtelet donde volverá en 2011 para trabajar de nuevo junto a Plácido Domingo en la Ópera “Il Postino” y ofrecer de nuevo un concierto sinfónico. 

En su papel de embajadora cultural de Navarra realizó recientemente  una gira de 7 conciertos  por 5 de las más importantes ciudades de China con música de su fundador, D. Pablo Sarasate.

La Orquesta mantiene un ciclo de temporada con más de 2.500 abonados en Pamplona. Es la orquesta titular de los concursos Gayarre de canto y Sarasate de violín, así como colaboradora habitual en temporadas de ópera y  representaciones líricas en  Pamplona, resto de España y en el extranjero

Además, la Orquesta Sinfónica de Navarra mantiene una importante labor pedagógica hacia los más jóvenes mediante múltiples audiciones escolares y una serie de conciertos populares con música de películas, cine mudo con música en vivo, así como acompañando a nombres mundialmente conocidos del jazz y otras músicas.

Entre sus últimas grabaciones destaca una  nueva grabación integral de la obra de Sarasate para el sello Naxos con la violinista Tianwa Yang, de la que ya están a la venta dos CDs y que se completará con otros 2 discos que se comercializarán próximamente. 

La Orquesta Sinfónica de Navarra recibe subvenciones del Gobierno de Navarra y del Ayuntamiento de Pamplona y está patrocinada por empresas privadas tales como NH Hoteles, Diario de Navarra, Caja Navarra y Gas Natural Fenosa. 
Ernst Martínez-Izquierdo  

Nacido en Barcelona (1962), es desde 1997 es director artístico y musical de la Orquesta Sinfónica de Navarra. 

Tras su formación musical en Barcelona y Paris, en 1985 inició su carrera como director de orquesta con la creación del grupo Barcelona 216, especializado en la interpretación del repertorio de cámara contemporáneo. Desde el año 2002 hasta el 2006 fue director titular y artístico de la Orquesta Sinfónica de Barcelona y Nacional de Catalunya, continuando como principal director invitado hasta el año 2009. 

Paralelamente a su actividad como director titular, ha dirigido las principales formaciones españolas e internacionalmente ha trabajado con orquestas como: Kyoto Symphony Orchestra, Finish Radio Symphony Orchestra, Warsaw Philharmonic, Philharmonique de Radio France, Helsinki Philharmonic, Orchestra Comunale de Bologna, Beethoven Academie (Amberes), Niederosterreische Tonkúnstler (Viena), y ensembles como Ensemble Contemporain de Montréal, Ensemble Modern de Frankfurt, Wien Klangforum, Avanti Chamber Orchestra (Helsinki) entre otros. Como director de ópera destacan las producciones Adriana Mater de Kaija Saariaho con dirección escénica de Peter Sellars (premiers en la Ópera Nacional de Finlandia y en la Ópera de Santa Fe, Estados Unidos), Le nozze di Figaro de W.A. Mozart, dirección escénica de Emilio Sagi y Carmina Burana de K. Off, con puesta en escena de La Fura dels Baus.

Ha realizado grabaciones para sellos discográficos como Telarc, Harmonia Mundi, Collegno, Ircam, Stradivarius y Naxos. 


Entre los galardones recibidos destacan el premio Ojo Crítico de Radio Nacional de España (1995) el premio Roland de Periodismo de Música Clásica de Cataluña (2000), el premio Ciutat de Barcelona (2001) y el Latin Grammy (2006). Desde el año 2006 es miembro de la Reial Acadèmia Catalana de Belles Arts de Sant Jordi.

Tianwa Yang – Violín

"Lo juro: en dos movimientos de arco, [Tianwa Yang] cambió mi percepción del panorama de la interpretación violinística en el mundo actual. Cuando terminó su recorrido de gran escala, sagaz y magnífico por el concierto para violín en sol menor nº 1 de Bruch, Yang, de 21 años, ya se había presentado como la más importante joven violinista aparecida sobre el escenario en muchos años". Lawrence B. Johnson, Detroit News

“Esta joven podría tocar mejor que el diablo ... las salpicaduras de Yang en nuestra costa fueron impresionantes … tocó con fuego… una plataforma perfecta para su talento”. John Sutherland. Seattle Times

En octubre del 2008, Tianwa Yang debutó con la Orquesta Sinfónica de Detroit bajo la batuta de Günther Herbig y en mayo del 2009, con la Orquesta Sinfónica de Seattle bajo la batuta de Gerard Schwarz. Las críticas no tuvieron precedente. A continuación, debutó con la Orquesta Sinfónica de Nashville, en el Festival de Ravinia, el Festival de Música Oriental, con las orquestas Filarmónica de la BBC y Royal Philharmonic de Liverpool durante la temporada 2009/10, con una acogida similar. En enero del 2009, sobre su recital de debut en Fráncfort, el Frankfurter Allgemeine la declaró "particularmente destacada no solo por su técnica controlada y casi infalible, su incansable voluntad de expresión y su disponibilidad a asumir grandes riesgos, sino también debido a la profundidad de su expresión emocional y el rico colorido de su sonido”. En conciertos y recitales, la señorita Yang está recibiendo reseñas internacionales sin precedentes mientras se afirma sobre el escenario como una de las mejores jóvenes violinistas de hoy.

Originaria de Pequín, comenzó a estudiar violín a los cuatro años y pronto ganó  seis de los siete concursos de violín en los que participó. A los diez años fue aceptada por el profesor Lin Yaoji en el Conservatorio Central de Música de Pequín y al año siguiente los medios de Hong Kong la describían como “un orgullo para China”. Tras su actuación en el Festival de Música de Pequín en 1999, Isaac Stern la invitó a estudiar con él en Estados Unidos. En el 2000, con 13 años, grabó los 24 Caprichos de Paganini, lo que la convierte en la intérprete más joven de esta obra en todo el mundo.

En el 2001 debutó en Europa con el concierto para violín de Mendelssohn acompañada por la Orquesta Sinfónica de la Radio y Televisión Checas en Praga. En el 2003, interpretó el concierto para violín nº 2 de Prokofiev en el Teatro Nacional de Múnich con la orquesta de la Bayerische Staatsoper, al que siguieron recitales en París, Estocolmo, Fráncfort y Viena.  El mismo año, la señorita Yang recibió una beca especial de dos años del Servicio Alemán de Intercambio Académico (DAAD) para estudiar música de cámara en Alemania.  

En el 2004 comenzó su colaboración con Naxos y grabó los primeros cuatro volúmenes de las obras completas de Sarasate, que forman parte de una colección completa de 7 CDs. Recibió de Seiji Ozawa el premio “Star of Tomorrow” de la Fundación Volkswagen y el “PRIX MONTBLANC 2006”.  En el 2006 grabó también sus primeros conciertos en vivo en el Festival de Montpellier con Radio France y en el Festival de Schwetzingen con la SWR de Stuttgart. En el 2007, la señorita Yang fue invitada a tocar en el concierto de vigésimo aniversario de Naxos en el Wigmore Hall de Londres.

Durante la temporada 2007/2008, la señorita Yang realizó su debut en EE.UU. en el Virginia Arts Festival con la Orquesta Sinfónica de Virginia, además de su debut en la Filarmonía de Berlín, que fue retransmitido en directo por Deutschland Radio. Durante la temporada 09/10, sus debuts con la Orquesta Sinfónica de Seattle y la Orquesta Sinfónica de Nashville fueron ampliamente aclamados. Ofreció recitales en Suiza y Francia, y realizó una amplia gira de Alemania con la Klassische Philharmonie Bonn, interpretando el concierto de Chaikovski en Berlín, Hamburgo, Bonn, Stuttgart, Múnich, Hannover, Núremberg, Karlsruhe y Wiesbaden.

Entre los compromisos para sus próximas temporadas, destacan debuts con la Orquesta Sinfónica de Baltimore, la Filarmónica de Buffalo, la Filarmónica de Hong Kong, Sinfonia Finlandia, Orchestre National d’Île de France, Orquesta Sinfónica de la MDR, Filarmónica de Varsovia, una segunda gira por Alemania con la Klassische Philharmonie Bonn, nuevos conciertos con la Orquesta Sinfónica de Nashville, la Orquesta Sinfónica de Navarra, la Rheinische Philharmonie de Coblenza y en el Festival de Música de Cámara de Hong Kong. Continuará ampliando su discografía con nuevos álbumes en Naxos.



