La Semana de Música Antigua de Estella se inicia hoy con un concierto de piezas barrocas españolas e hispanoamericanas 

La Semana de Música Antigua de Estella se inicia hoy con un concierto de piezas del barroco español e hispanoamericano interpretado por el grupo “Música Ficta” de Colombia.


La presente XXXVI edición de la Semana de Música Antigua, que organiza el Gobierno de Navarra en colaboración con el Ayuntamiento de Estella, ofrece cinco conciertos  entre los días 6 y 10 de septiembre, que tendrán lugar en la iglesia de San Miguel de la ciudad del Ega a las 20:00 horas. El precio de la entrada es de 12 euros (42 euros para el abono completo), y se pueden adquirir en la misma puerta de la iglesia donde se celebra el concierto, de 18.00 a 20:00 horas. 

El programa que interpretará hoy el conjunto Música Ficta de Colombia se titula “Aquella hermosa nube embestida de sol. Villancicos y tonos humanos y divinos en la Bogotá del siglo XVII” y está formado por obras de Cabanilles, Santiago, Sanz, Loaysa, de Olague, Marín e Hidalgo.


Los intérpretes son, Jairo Serrano, tenor y percusión; Julián Navarro, archilaúd y guitarra barroca; Carlos Serrano, flautas dulces, chirimía, pito y tamboril; Elisabeth Wright,  Clavecín.

El resto del programa de la presente edición de la semana es: 

7 de septiembre

José Miguel Moreno. La guitarra española, 1500-1900 (400 años de historia). Obras de Sermissy, Milán, Narváez, Mudarra, Martín y Coll, Gaspar Sanz, Sor y Tárrega. 

8 de septiembre

Emma Kirby (soprano), Catherine King (alto) y London Baroque. Obras de Händel, Marcello, Smith y el Stabat Mater de Pergolesi.
London Baroque está formado por Ingrid Seifert, violín (Jacobus Stainer, Absam 1661); Richard Gwilt, violín (Giofredo Cappa, Turin c.1685); Irmgard Schaller, viola ( Anon Italy c.1720); Charles Medlam, violoncello (Finnocchi, Perugia 1720); William Hunt, violone, (Michael Heale after Busch), y Terence Charlston, clave.
9 de septiembre

Trío Hantaï , formado por los hermanos,  Marc Hantaï (flauta), Jérôme Hantaï (viola de gamba) y Pierre Hantaï (clave). Obras de Händel, Leclair, Marais, Rameau y Bach.
10 de septiembre

La Petite Bande, dirigida por Sigiswald Kuijken, con los solistas: Marie Kuijken, soprano, Petra Noskaiová, Christoph Genz, tenor y Jan van der Crabben, bajo, interpretarán las cantatas BWV 178, BWV 102, BWV 168 y BWV 82 de J. S. Bach.

Marie Kuijken, soprano; Petra Noskaiová, contralto; Christoph Genz, tenor; Jan Van der Crabben, bajo; Sigiswald Kuijken y Katharina Wulf, Violín I; Sara Kuijken y Giulio D’Alessio, Violín II; Marleen Thiers, Viola ; Koji Takahashi y Eve François, Basse de violone.

La Semana de Música Antigua de Estella se viene celebrando desde 1967, al principio estuvo vinculada a la Semana de Estudios Medievales, que se celebraba, y se sigue celebrando, en el mes de julio. Esta etapa finalizó en 1983. Después de tres años de interrupción, en 1987 comenzó una segunda etapa, y pasó a celebrarse en septiembre. En 1995, los conciertos se trasladaron a la iglesia de San Miguel para dar cabida a la mayor afluencia de público, y desde 1997 existe la posibilidad de abonarse a la Semana. 


Pamplona, 6 de septiembre de 2005
