Las excavaciones en la Avenida de Roncesvalles de Pamplona descubren un depósito de agua del siglo XVIII

Los restos de construcción hallados en el subsuelo del cruce de las avenidas de Carlos III y de Roncesvalles de Pamplona pertenecen a un depósito general de aguas proyectado por el ingeniero Francisco Gençy en 1778, del que se ya se conocía su existencia porque está históricamente documentado. 


El Departamento de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra ha ordenado que continúen las excavaciones arqueológicas de urgencia en esta zona del Ensanche de Pamplona donde se está construyendo un aparcamiento subterráneo. Este proyecto de obra está condicionado a la conservación de los restos que pudieran encontrarse del perímetro amurallado de la Tejería y del Castillo de Santiago, que fue erigido en 1513 en este lugar,  entre los antiguos burgos de la ciudad, y que da nombre a la céntrica plaza del mismo nombre. 

 El depósito de aguas que ha salido a la luz tiene una planta rectangular de 17,60 x 6,20 metros con cuatro contrafuertes exteriores y un corredor perimetral. Únicamente se conservan las cimentaciones de mampostería y han desaparecido los suelos y fachadas del depósito que se describen en los documentos históricos. 

El depósito está construido en el foso del que fue el Castillo de Santiago, cuya estructura ocupa la práctica totalidad de la zona excavada. Se trata de una cava de gran anchura, cuyas dimensiones reales no pueden ser determinadas por ahora ya que la escarpa del castillo queda fuera del área excavada. El foso está colmatado con materiales datados en los siglos XVI y XVII, anteriores por tanto a la construcción del depósito ahora exhumado. En todo caso, la existencia del foso hace imposible que se conserve cualquier otra construcción anterior. El descubrimiento del depósito ha permitido ubicar con precisión una construcción de la que había información histórica.


La directora general de Cultura, Camino Paredes Giraldo, ha autorizado el desmontaje de los restos del depósito hallado para documentar su técnica constructiva y ha ordenado la continuación de las excavaciones en el foso para dejarlo a la vista en su integridad. Estas excavaciones prevén el hallazgo de restos de materiales de la época que deberán ser extraídos, con especial atención a los materiales perecederos, registrados y almacenados en el Servicio de Patrimonio Histórico del Gobierno de Navarra.  


Las excavaciones están encomendadas a la empresa especializada en trabajos arqueológicos Gabinete Trama y la UTE Iruña-Obenasa, encargada de las obras del aparcamiento. 

Excavaciones en la Plaza del Castillo


La directora general de Cultura, Camino Paredes Giraldo, ha autorizado también prospecciones arqueológicas de urgencia por la ejecución de obras de reforma en el hotel La Perla de la plaza del Castillo de Pamplona. Las obras están encomendadas al Gabinete Trama y a la empresa titular del hotel.

De los sondeos previos realizados se desprendió que el solar está fuertemente afectado por diversas obras realizadas entre los siglo XVIII y XIX, aunque se conservan niveles correspondientes a las épocas medieval y romana. No obstante, estas estructuras antiguas son en su mayoría apoyos de postes y pavimentos sencillos, que se acompañaban de un cierto ajuar de restos de cerámica, vidrio y monedas. En estas excavaciones preliminares no se hallaron restos de las fortificaciones de Pamplona en la Edad Media ni en la época romana, y tampoco se hallaron estructuras relacionadas con las termas  exhumadas en la plaza del Castillo. En resumen, las catas no han deparado hallazgos que impidan o condicionen gravemente la ejecución de obras de reforma en el hotel.
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