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El Gobierno abona 106,9 millones de euros en ayudas al sector agrario navarro en la campaña de 2009
El importe para zonas desfavorecidas y medidas agroambientales supone un incremento del 71% con respecto a lo contemplado en 2006
Jueves, 10 de diciembre de 2009.  El Gobierno de Navarra abonará, en la campaña de 2009, un total de 106,9 millones de euros en ayudas a 18.000 productores del sector agrícola y ganadero de Navarra. De ese importe; 103,4 millones son pagaderos en 2009 (93,5 millones de euros ya han sido abonados y en lo que resta de mes se abonarán diez más) y los 3,5 restantes, en el primer semestre en 2010. 
Así lo ha explicado en rueda de prensa la consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, Begoña Sanzberro Iturriria, quien además ha detallado las características de cada uno de estos apoyos económicos, para lo que ha estado acompañada del director general de Agricultura y Ganadería, Ignacio Guembe Cervera.

 
Según ha indicado la consejera, las ayudas que se abonan a agricultores y ganaderos se pueden dividir en tres grupos: las subvenciones directas de la Política Agraria Comunitaria (PAC); las del sector agrícola y ganadero en zonas desfavorecidas y de montaña; y las ayudas agroambientales, para fomentar prácticas agrarias más respetuosas con el medio ambiente. El importe destinado a estos dos últimos conceptos supone un incremento del 71% con respecto a lo contemplado en 2006, final de la anterior legislatura y final, también, del anterior Programa de Desarrollo Rural de Navarra.
Ayudas PAC
En primer lugar, las ayudas directas de la PAC, que son financiadas en su integridad por la Unión Europea y tramitadas y pagadas por el Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, ascienden a 97 millones de euros. En octubre se pagó el 70% de estas ayudas y, a fecha de hoy, el Departamento ya ha abonado el 96,5% de ese importe.
Estas ayudas fueron establecidas por la Unión Europea para apoyar al sector agrícola y ganadero, que se halla en desventaja competitiva con respecto a otros países externos a la UE.  Es un sector considerado estratégico por Europa, ya que a la producción de alimentos de calidad, seguridad y bienestar animal, se le une una importante labor de protección del medio ambiente y de diversificación de la población. 
Con respecto a los pagos, la consejera Sanzberro ha destacado que Navarra es una de las comunidades españolas que antes abona las ayudas y con menos carga burocrática en la tramitación de las solicitudes, ya que el beneficiario la puede realizar a través de una solicitud única desde su municipio. Este sistema tiene, además, un gran beneficio medioambiental (eliminación de papel, se evitan desplazamientos y, por lo tanto, emisiones de CO2…).
Ayudas para zonas desfavorecidas y de montaña
En segundo lugar, existen las subvenciones a los agricultores y ganaderos para zonas desfavorecidas y de montaña, que se conocen como “indemnización compensatoria”, y en las que las comunidades autónomas pueden establecer el importe de la ayuda y sus condiciones de concesión. En el caso de Navarra, se establece una prima básica por hectárea que se va incrementando en función de las características de la explotación, del titular y del municipio de residencia.

En la campaña de 2009, el importe total de este tipo de ayudas asciende a 4.292.232 euros para un total de 1.920 beneficiarios. Mientras que el número de beneficiarios ha variado muy poco, la cantidad pagada en este año es casi el doble que lo que se abonaba en el anterior Programa de Desarrollo Rural (un 81% más que en 2006). Según ha apuntado la consejera, esto supone duplicar las ayudas para muchos titulares, en particular ganaderos en zona de montaña.

La necesidad de este apoyo económico viene motivado porque en ciertas zonas de Navarra, principalmente montañosas y donde la actividad agrícola y ganadera tiene un considerable peso, existen importantes dificultades para la producción (condiciones climatológicas adversas, dificultad de accesos, menores posibilidades de mecanización, etc…) y por eso es preciso ayudarlas, ya que la desaparición de actividad en estas zonas pondría en peligro el equilibrio territorial, el paisaje tradicional y el medio ambiente.
Ayudas agroambientales
Por su parte, las ayudas agroambientales están destinadas a agricultores y ganaderos que se comprometen a cumplir determinados compromisos medioambientales adicionales.
Dentro de ellas se cuentan las ayudas a la agricultura y ganadería ecológica, que en este ejercicio van a alcanzar un total de 2 millones de euros, importe que supone un 46% de incremento con respecto a lo previsto en el anterior Programa de Desarrollo Rural. Algo similar ocurre con las ayudas a las razas autóctonas en peligro de extinción, que suponen 870.000 euros en 2009 (el mayor importe abonado en esta línea), presentando un incremento del 81,36% respecto a 2006.
Entre 2008 y 2009 el Gobierno de Navarra ha puesto en marcha cuatro nuevas líneas de ayuda agroambiental dirigidas a la utilización de plásticos biodegradables en agricultura, a la producción integrada de patata de siembra (que exige restricciones en la gestión del suelo y en el uso de fitosanitarios), a las explotaciones que mantienen las razas autóctonas en extensivo, y los sistemas ganaderos sostenibles. En su conjunto, el paquete de estas nuevas ayudas asciende a 2,4 millones de euros, siendo el 90% de los beneficiarios agricultores en zonas desfavorecidas y de montaña.
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