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SUCESOS

Rescatado el cuerpo sin vida de un vecino de Berriozar de 63 años que desapareció ayer tarde en Artazu

Fallece un pamplonés de 63 atropellado por un turismo en la carretera de acceso a Pamplona Este (PA-33)

Viernes, 18 de abril de 2008.  Un vecino de Berriozar de 63 años, B.F.B., ha sido hallado muerto a las 11 horas de esta mañana en un barranco situado en el término de Artazu, a donde se había desplazado con la intención de realizar labores agrícolas en unos campos. Su familia comunicó a media noche su desaparición a SOS Navarra-112, dado que no regresaba a casa. 
La Agencia Navarra de Emergencias (ANE) ha activado el dispositivo de búsqueda a las 8 horas y han sido los servicios que viajaban en el helicóptero del Gobierno de Navarra desplazado al lugar los que han localizado su cuerpo en un barranco situado cerca de donde estaba aparcado su vehículo, en las cercanías del cruce de las carreteras a Guirguillano y Belascóain. Miembros del GREIM han participado en el rescate. 
También han participado en el dispositivo de búsqueda los bomberos de Estella y Pamplona, DYA y Cruz Roja, el grupo del Perro de Salvamento de Navarra, así como Policía Foral y Guardia Civil, que se encarga del atestado. El cuerpo del fallecido ha sido trasladado al Instituto Navarro de Medicina Legal. 
Fallece un pamplonés de 63 atropellado por un turismo en la carretera de acceso a Pamplona Este (PA-33)

Un pamplonés de 63 años, A.P.P., ha fallecido esta mañana, sobre las 6:45 horas, al ser atropellado por un turismo en el punto kilométrico 0,500 de la carretera PA-33 (Acceso Pamplona Este), término del Valle de Egüés, entre la rotonda de Areta y el barrio pamplonés de Mendillorri.

Según los primeros datos aportados por la Policía Foral, que realiza el atestado de este siniestro mortal, el peatón atropellado cruzaba la calzada a la altura de una empresa panadera para acudir a trabajar en una empresa situada enfrente cuando un turismo Audi A-3 matrícula 7703-DLM, conducido por un vecino de Garaioa de 27 años que circulaba en sentido Francia, lo ha atropellado. El conductor, que ha resultado ileso, ha dado negativo en la prueba de alcoholemia. En el momento del accidente el firme estaba mojado.

El peatón ha fallecido prácticamente en el acto y su cuerpo ha sido trasladado en furgón fúnebre al Instituto Navarro de Medicina Legal. Hasta el lugar, la Agencia Navarra de Emergencias también ha movilizado un equipo médico, ambulancia y dotaciones de bomberos, que intentaron reanimar al peatón. La Policía Foral ha regulado el tráfico en la zona del accidente, sin que haya sido preciso activar ningún desvío. Este cuerpo investiga las causas del accidente. 
En lo que va de año, siete personas han fallecido en las vías urbanas e interurbanas de Pamplona: cinco en enero y febrero, ninguna en marzo, y dos en este mes de abril, la última el pasado miércoles en Olazagutía. 
Detenidos en Berriozar y Tudela por conducir bajo los efectos del alcohol
La Policía Foral ha detenido esta madrugada a dos conductores por ofrecer tasas de alcoholemia supuestamente constitutivas de delito, superiores a los 0,60 miligramos de alcohol por litro de aire espirado. Uno de ellos ha multiplicado por cuatro el límite establecido. Se trata de un vecino de Berriozar de 31 años, arrestado por una patrulla que detectó cómo conducía de forma irregular. En un control de alcoholemia realizado en Tudela ha sido detenido a las 3,20 horas un murciano de 26 años. 

Aviso de vientos de hasta 80 kilómetros por hora 

La Agencia Estatal de Meteorología ha comunicado a la Agencia Navarra de Emergencias (ANE) la existencia de una alerta amarilla (segundo nivel de un total de cuatro) por fuertes vientos que afectará al centro de la Comunidad Foral y al Pirineo. Las rachas pueden alcanzar valores máximos de 80 kilómetros por hora.  No existe riesgo meteorológico para la población en general aunque sí para alguna actividad en concreto. 
La ANE ha hecho llegar esta información a su Servicio de Bomberos, a la Policía Foral y al Servicio de Conservación de Carreteras, para que estén atentos a la predicción meteorológica en vigor. 

Como medida preventiva, la ANE también traslada a la población las siguientes recomendaciones:

- en las casas: cerrar y asegurar puertas, ventanas y toldos; retirar del exterior objetos que puedan ser arrastrados por el viento, como macetas, sillas… 

- viandantes: no aproximarse a edificios en construcción o en mal estado; alejarse de cornisas, marquesinas, árboles…con riesgo de desprendimiento; y no hacer fuego en el exterior bajo ningún concepto. 

- conductores: extremar las precauciones ante la posible presencia de obstáculos en las vías y asegurar las manos sobre el volante en la conducción, especialmente cuando se cruce con camiones y autobuses que circulen en sentido contrario. 

También se recomienda a las empresas constructoras y responsables de maquinaria instalada en el exterior (grúas, andamios, estructuras, elementos móviles almacenamientos…) que se aseguren y fijen de modo que no comporten peligro. 
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