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El INAI financia la contratación de agentes de igualdad de oportunidades a doce ayuntamientos y cuatro mancomunidades

Es una figura profesional clave en el ámbito municipal para conseguir la igualdad real y efectiva entre mujeres y hombres 
Jueves, 14 de agosto de 2008.  El Gobierno de Navarra, a través del Instituto Navarro para la Igualdad (INAI), está financiando este año con 206.761 € la contratación de agentes de igualdad de oportunidades a doce ayuntamientos y cuatro mancomunidades de la Comunidad foral. 
Así, este año 2008 el Ayuntamiento de Ansoáin, la Mancomunidad de Servicios Sociales de Lazagurría, Lodosa, Mendavia, Sartaguda y Sesma, la Mancomunidad de Servicios Sociales de Ultzama (Ultzama, Basaburúa, Atez, Anué, Odieta y Lantz) y el Ayuntamiento de Berriozar han sido las cuatro entidades locales que van a contratar por primera vez un o una agente de igualdad según los criterios que establece la convocatoria. Para ello, han recibido una subvención del 75% del salario base equivalente a un nivel B de Gobierno de Navarra. Para contratar a estas y estos profesionales, el Servicio Navarro de Empleo, con el apoyo del INAI, ha realizado las pruebas técnicas necesarias a personas en desempleo o en situación de mejora de empleo para elaborar una lista de personas que puedan cubrir estas nuevas plazas en el periodo de un año.
El INAI entiende que para conseguir la igualdad de género es fundamental impulsar el compromiso de las entidades locales de Navarra con la igualdad de oportunidades, uno de los objetivos del I Plan de Igualdad para Mujeres y Hombres de la Comunidad Foral de Navarra 2006-2010, por lo que la existencia de personal técnico especializado en esta materia es fundamental en este proceso.

El impulso y consolidación de la figura profesional de agente de igualdad de oportunidades es uno de los objetivos estratégicos del INAI, ya que para conseguir la igualdad real y efectiva es necesario incorporar al proceso personas, acciones y métodos que lo aceleren. En este momento, las entidades locales que tienen contratada un o una agente de igualdad son Ablitas, Azagra, Mancomunidad de Bortziriak, Cintruénigo, Corella, Huarte, Mancomunidad de Servicios Sociales de Los Arcos, Murchante, Peralta, Tudela, Villava, Zizur Mayor, Alsasua, Burlada, Estella y Pamplona. Sólo en los cuatro últimos municipios la contratación es de carácter fijo.

Incorporación de la perspectiva de género


La figura profesional de agente de igualdad de oportunidades en el ámbito municipal es fundamental en el proceso de consecución de la igualdad real y efectiva. Entre las funciones de agente de igualdad destacan las de diseñar, gestionar y evaluar, de forma participativa y coordinada con las distintas áreas municipales y agentes sociales, el plan de igualdad de oportunidades a nivel municipal; diseñar, impulsar y evaluar la incorporación progresiva de la perspectiva de género en las diversas áreas de intervención municipal, desde la normativa municipal hasta la elaboración de presupuestos; y asesorar y cooperar con las áreas administrativas municipales en el desarrollo e implantación de acciones positivas recogidas en el plan de igualdad para prevenir, evidenciar y corregir las situaciones de discriminación de las mujeres e impulsar actuaciones a favor de la igualdad real y efectiva. 
Además, otras de sus funciones son gestionar programas de sensibilización, información y formación en materia de igualdad de oportunidades para los diferentes públicos y personas implicadas en el desarrollo del plan de igualdad de oportunidades; apoyar e impulsar la participación e intermediación entre la administración local y los grupos de mujeres y agentes sociales para desarrollar acciones recogidas en el plan de igualdad de oportunidades; y coordinar el desarrollo del plan de  igualdad de oportunidades con otros planes de carácter más general, como el I Plan de Igualdad para Mujeres y Hombres de la Comunidad Foral de Navarra 2006-2010.


La financiación de las contrataciones no es la única actuación que desde el INAI se está poniendo en marcha para impulsar y consolidar la figura profesional de las y los agentes de igualdad. Este programa se complementa con otras actuaciones como el diseño, financiación y coordinación de un programa de formación a la carta de 150 horas de duración en “Género e Intervención Pública”. A esta formación están asistiendo veinte personas contratadas por las entidades locales y el Gobierno de Navarra para realizar funciones relacionadas con el impulso y gestión de políticas de igualdad. Otra de las actuaciones es el programa de formación en empoderamiento colectivo, con el objeto de generar las condiciones para la existencia de una red de agentes y profesionales de igualdad en Navarra. 
Además, se está desarrollando un programa de coaching individual, en el que están participando siete agentes de igualdad en Navarra. Este programa, pionero en España, se complementa con otras actuaciones dirigidas a impulsar la igualdad de oportunidades en el ámbito local, como formación en género e igualdad de oportunidades con el personal político municipal, en el marco del programa Pactos Locales por la Conciliación. A través de este programa, en el que participan 24 entidades locales, se aborda la conciliación de la vida laboral, familiar y personal desde el liderazgo local y la concertación social. Las entidades locales que tienen firmado un pacto local por la conciliación se comprometen, junto con empresas, colegios, asociaciones o sindicatos a realizar una serie de actuaciones en materia de conciliación, adaptadas a la realidad de cada municipio, que favorezcan la corresponsabilidad. Así, desde la ética del cuidado, el INAI financia la formación del personal político y técnico que participe en la firma del Pacto Local por la Conciliación, la asistencia técnica en el proceso de firma y mantenimiento del pacto, su publicación y actividades que los ayuntamientos pongan en marcha y que tengan que ver con los compromisos que han adquirido en su propio Pacto. De esta manera, se financian servicios de conciliación, formación y sensibilización en materia de conciliación y nuevas formas de gestión del tiempo, entre otras. Además, el INAI también financia a los ayuntamientos proyectos que tengan que ver con la consecución de la igualdad de género en su municipio. 

Por último, cabe recordar que, en el  ámbito de la sensibilización, el INAI realiza dos campañas con las entidades locales. Una de ellas se celebra con motivo de las fiestas patronales, donde invita a la corresponsabilidad y a la prevención del acoso y las agresiones sexuales. Este año 2008 son ya más de 70 los ayuntamientos que se han sumado a esta campaña. Además, el día 25 de noviembre, Día Internacional contra la violencia hacia las mujeres, desde el INAI se envía a los ayuntamientos una propuesta de actos a los que sumarse, como un toque de campana por cada mujer asesinada víctima de la violencia machista. 
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