
El Señorío de Beraiz protagonista, por primera vez, de un concierto de Cultur.


El lago del Señorío de Beraiz servirá de escenario para el concierto que tendrá lugar el viernes día 6 a partir de las 20,00 horas a cargo del grupo Diaforius, en un claro reflejo del espíritu de Cultur: la unión de puntos patrimoniales importantes por su valor arquitectónico o natural con la promoción de grupos procedentes de la Comunidad Foral. En este caso, le toca el turno a una formación compuesta por jóvenes músicos que acaban de terminar su formación académica pero que ya atesoran amplia experiencia concertística. Recientemente han obtenido el 2º Premio en el VII Concurso Fernando Remacha del Conservatorio Pablo Sarasate. Los componentes son: 

Pilar Asurmendi Azcona – Clarinete. Cursó estudios elementales y medios en los Conservatorio Fernando Remacha de Tudela y en el de Calahorra, trabajando con los profesores Jose Mari Velasco, Salvador Catalá y Arturo Goldaracena; y estudios superiores en el Conservatorio Pablo Sarasate de Pamplona con Fernando Sesma y Elisa López. Estudió Educación Infantil en la UPNA y es profesora de clarinete en las escuelas municipales de música de San Adrian, Lodosa y Artajona desde el año 96.

Aritz Azparren Vicente – Flauta. Comienza sus estudios de música en el Conservatorio Pablo Sarasate de Pamplona con Begoña Agirre. Ha cursado estudios libres de modo regular con Nekane Solana. Ha recibido el premio especial del jurado en el VI Concurso de Música de Cámara Fernando Remacha. Durante 8 años ha sido componente de un grupo de música folklórica, realizando viajes por todo el mundo: Bulgaria (Nobachene), Uganda, Canadá (Drumondville, Hamilton), Taiwan (Formosa), Suiza (Braderie), México, Cuba y Argentina.

Iñigo Osés – Oboe. A los 16 años comienza sus estudios de oboe de la mano de Peio Ruiz. Posteriormente recibe clases de Jorge Bronte y de José Luis Larraburu. Ingresa en el Conservatorio Pablo Sarasate en el año 2000, donde actualmente cursa estudios superiores con el Profesor Juan Mª Ruiz. Ha colaborado con la Banda de Música de la Pamplonesa, la Orquesta de la Capilla de la Catedral de Pamplona, la Orquesta Amalur y la Orquesta Sinfónica de la Fundación de Irun. Actualmente colabora con el Quinteto de Viento Irun'go Aizea de Irun. Asimismo, asiste a diversos cursillos con los maestros Javier Lekunberri y Thomas Indermüle

Rocío lrisarri Antón – Fagot. Inicia sus estudios de fagot en el Conservatorio de Música de Tarazona (Zaragoza), teniendo como profesores a T. Torres y Sonia Calot, y continuándolos en el Conservatorio Profesional de Zaragoza con Mª José Moreno. Ha realizado diversos cursos de fagot con Francisco Mas, Salvador Aragó, Enrique Abargues y David Tomás. Ha actuado en conciertos con el grupo Estudio Barroco y ha colaborado con la Banda Sinfónica de Áragón, Banda de Música La Pamplonesa, Orquesta Sinfonietta Académica y Banda de Ariza, obteniendo con esta última el 1er Premio en el XIV Concurso World Music Contest Enkerkrade (Holanda). Actualmente cursa 2º curso de grado superior en el Conservatorio Pablo Sarasate de Pamplona con J. J. Sánchez Olaso.


El programa incluye obras de Agrell, Bitsh, Berlinsky, Gervaise, De Terte, Chailley y Fraçaix. 


A la misma hora en la Plaza del Mercado de Elizondo actuará el Quinteto de Acordeones Lehia, una agrupación musical, constituida en Septiembre de 1995, con inquietudes artísticas y preocupada por desarrollar un repertorio de concierto para el acordeón clásico, dando a conocer el amplio abanico de estilos que pueden ser interpretados con este instrumento. El concierto de Elizondo se caracteriza por la diversidad de colores tímbricos y sonoros que ofrece el moderno acrodeón. Todos los componentes son profesores de Grado Superior y tienen una amplia experiencia en grupos camerísticos y orquestas de acordeón. Han ofrecido numerosos conciertos dentro y fuera de Navarra. La formación está compuesta por:

Garbiñe Sertutxa Azcárate. Comienza sus estudios musicales a la edad de ocho años en el Conservatorio Superior de Música Pablo Sarasate de Pamplona. Bajo la dirección académica de la Catedrática de acordeón Nekane Iturrioz, obtiene el Título de Grado Superior de Acordeón con la calificación de Sobresaliente y acompañado del Premio de Honor Fin de Grado Superior. Ha asistido a cursos de formación impartidos por Jacques Mornet, Friedrich Lips y Carlos Iturralde. Con este último perfeccionó sus conocimientos musicales trabajando como alumna durante varios años. Ha dado numerosos conciertos por la geografía navarra y fuera de ella formando parte de las agrupaciones camerísticas Egusenti y Ataitz y colaborado con otras formaciones. Actualmente forma parte del Quinteto de Acordeones Lehia con el que ha ofrecido conciertos en Barcelona y diversas localidades de Navarra. En marzo de 1996, estrena junto con la acordeonista Arantxa Irigoien la obra “Toccata” en Do Mayor del compositor navarro Aurelio Sagaseta. En 1998 consigue el Primer Premio en la categoría Senior del certamen Ibérico de Alcobaça (Portugal). En ese mismo año consigue el Primer Premio en la categoría Senior del XIX Certamen Guipuzcoano de Acordeón celebrado en Arrasate.

Nekane Iturrioz Petralanda. Compaginó los estudios musicales con los académicos, obteniendo el título de profesor superior de acordeón en el Conservatorio Superior de Música de San Sebastián en 1985. Es Catedrática de Acordeón del Consevatorio Superior Pablo Sarasate de Pamplona desde ese mismo año. En 1986 consiguió el Primer Premio por unanimidad y felicitación especial del tribunal en el Concurso permanente de Jóvenes Intérpretes de Juventudes Musicales de España, celebrado en Mahón. Fue seleccionada en 1987 para participar entre los más destacados músicos jóvenes del mundo, en el XXXIII Congreso Mundial del al Federación Internacional de Juventudes Musicales celebrado en Córdoba (Argentina). Han sido sus profesores M. Bikondoa (San Sebastián), J. Mornet (Le Thor-Francia) y M. Bonnay (París).  Actuó en el Teatro Real de Madrid en el Concierto Europeo de Galardonados. Ha dado recitales en TVE en el País Vasco, TVE2 en Diálogos con la música y Tira de la música y actuado en las televisiones ETB2, de Argentina, Uruguay, Yugoslavia, etc… Asimismo, ha hecho grabaciones para diferentes antenas de Radio Nacional. Ha dado conciertos en Argentina (Buenos aires, Córdoba, Mendoza, Salta y San Juan), Uruguay (Montevideo, San José, Tacuarembó y Paysandu y en los Centros Eúskaro-Español y Euskal–Herria), Bélgica, Alemania (donde fue miembro jurado del prestigiosos concurso nacional Jugend Musiziert celebrado en Münster) y Yugoslavia (donde participó por invitación en los Ciclos de Europhonia). Ha intervenido en el Ciclo de Conciertos de Jóvenes Interpretes en la Universidad organizado por ICI y la Federación Internacional de Juventudes Musicales. Dentro del Festival Internacional de Música de Granada actuó en el Auditorio Manuel de Falla el Día Europeo de la Música. 

Ángel Luis Goñi Collado. Nace en Pamplona en el año 1967. A la edad de 10 años comienza sus estudios de solfeo y de acordeón clásico, concluyéndolos con 18 años en el Conservatorio Superior de Música de San Sebastián, donde obtendrá posteriormente el Título de Profesor Superior de Acordeón. Sus inquietudes musicales le han llevado fuera de su ciudad natal para ampliar estudios con el Catedrático de Acordeón Mikel Bikondoa (San Sebastián) y con Carlos Iturralde (Irún), además de asistir a cursillos impartidos por grandes pedagogos internacionales, como F. Lips (Rusia), M. Ellegaard (Dinamarca), J. Mornet (Francia) y E. Moser (Alemania). Como solista ha conseguido la Medalla de Oro en la categoría de Honor del Certamen Reina Sofía, en Madrid en 1986 y la segundo puesto en el Certamen Nacional celebrado en Pamplona en 1987. Como integrante de agrupaciones camerísticas y orquestales, ganó la medalla de oro en el Certamen Reina Sofía en Madrid en 1988, y la medalla de Plata en el Grand Prix de l’Acordeon” celebrado en Estrasburgo 1989. Desde 1991 es Profesor de acordeón en la Escuela de Música de Lakuntza, donde compagina las labores pedagógicas con las de dirección. En el año1992 funda la Orquesta de Acordeones Amaiur, con la cual ha realizado varios conciertos, tanto en Navarra como fuera de la Comunidad Foral. Además realiza todas las transcripciones que interpreta la Orquesta. Desde el año 1992 es Profesor de Acordeón en el Conservatorio Superior de Música Pablo Sarasate.

Iñigo Aguerri Escobés. Licenciado en musicología por la Universidad de Oviedo, termina sus estudios superiores de acordeón en Pamplona en 2002. Es medalla de oro en el Concurso Reina Sofía de Madrid de 1990. Es autor de la canción del Nafarroa Oinez de 1997 Lan ta lan auzolan. Un año más tarde edita un CD con el grupo gallego Britonia. Ha dado conciertos en diferentes ciudades como Estella en los Festivales de Navarra, Teatro Rosalía de Castro de A Coruña, Festival de Guitiriz en Lugo, Teatro Falla de Cádiz, Teatro Campoamor de Oviedo, Pamplona en el Nafarroa Oinez, TVG o Canal4. Actualmente ejerce como profesor de música dentro del cuerpo de profesores de secundaria.

Izaskun Andueza Imirizaldu. Comienza sus estudios musicales a la edad de ocho años con Juan Carlos Agirre en Altsasu. Tras realizar los estudios medios en la Escuela de Música de Lakuntza con Ainhoa Iparragirre y Ángel Luis Goñi, continúa su formación con Carlos Iturralde y con Nekane Iturrioz, con quien completará sus estudios superiores en el Conservatorio Superior de Música Pablo Sarasate. Ha formado parte en diversas agrupaciones musicales como la Orquesta de Acordones Amaiur de Lakuntza y la Orquesta de Acordeones Txanpa de Irun, antes de incorporarse en el 2002 al quinteto de acordeones Lehia. Actualmentes es profesora de acordeón de la Escuela de Música San Xaastin de Lakuntza.


El concierto estará compuesto por las siguientes obras: Heitere Suite de Würthner, Glenn Miller Story de Schwenk, Tríptico Vasco de Aragüés, Fantasía Rusa de Draeger, Fiesta Mexicana de  Schlunck,  Brasilia de Münch, Collage 27 de Shmykov, Barbados  de Rüegger y Escoba Loca de Bratti.


El ciclo Melodías de Baco se despide de Bodegas Príncipe de Viana antes de dejar paso a las actuaciones en Bodegas Valcarlos de Los Arcos, que darán comienzo el viernes día 13. Las plazas para estas actividades son limitadas y las reservas pueden realizarse en el 948 35 49 88. La visita a las instalaciones de Príncipe de Viana dará comienzo a las 20,00 horas, teniendo lugar un concierto a continuación a cargo del Dúo Sul Tasto, compuesto por los guitarristas Roxana Mori Igoa y Alejandro Blasco Miquele.

Roxana Mori Igoa.  Nació en Pamplona y comenzó sus estudios musicales a la edad de siete años, bajo la dirección de su madre en las disciplinas de solfeo y piano. Posteriormente estudió en el Conservatorio Pablo Sarasate, donde cursó paralelamente estudios de chelo y guitarra, decidiéndose por este último instrumento, bajo la enseñanza de Melchor Rodríguez y R. Olabarrieta. Finalizó sus estudios superiores, siendo galardonada con el Premio Fin de carrera. Ha obtenido también el Primer Premio en el VII Festival de Guitarra de Zarautz en 1999. Al año siguiente volvió a dicho concurso en calidad de concertista y docente, formando parte también del Jurado. Ha ampliado sus conocimientos en cursos internacionales con los maestros David Russell, Leo Brouwer, J.L. González, Pepe Romero, Roland Dyends, J.L. Rodrigo, Narciso Yepes y Eduardo Baranzano. En Noviembre de 2000, en un concierto realizado en Pamplona, estrenó la obra Fantasía para un templo japonés que el autor Masashi Hoshino le escribió y dedicó, consiguiendo gran aceptación del público. Además, estrenó otro gran número de obras de dicho compositor en la Embajada de Japón en Madrid. Ha colaborado en grabaciones discográficas con Kepa Junkera y el acordeonista Fran Idareta. Ha realizado diversas colaboraciones con Cadena Ser y Televisión en programas de divulgación cultural, así como otros recitales para asociaciones privadas. En la actualidad combina la actividad de la pedagogía con la de recital, tanto como solista como integrante del Dúo Sul Tasto, con quien ha realizado numerosos conciertos.

Alejandro Blasco Miquele. Nace en Pamplona en 1975. Comienza su formación musical con Carlos Itoiz, siguiendo más tarde con el profesor Ángel Zudaire, consiguiendo el acceso al Conservatorio Pablo Sarasate con las más altas calificaciones. Posteriormente continúa estudios con Roberto Olabarrieta, siendo galardonado con la Primera Mención Honorífica de Grado Medio y el Premio Extraordinario de Fin de Carrera. Ha asistido a clases magistrales de perfeccionamiento en cursos Internacionales con maestros y concertistas de la talla de J.L. González, David Russell, M. Babiloni y J.L. Rodrigo. Ha colaborado en diversas agrupaciones camerísticas, destacando su participación en conciertos dentro de las Jornadas Lorquianas como integrante del grupo Zorongo en el Teatro Gayarre de Pamplona, obteniendo un gran éxito de crítica y público. Obtiene, además, el Tercer Premio en el IV concurso de Cámara Fernando Remacha en mayo de 1998. Es licenciado en Historia y Ciencias de la Música por la Universidad de Oviedo desde 2001. Ha realizado colaboraciones con Cadena Ser y múltiples conciertos en Navarra y en diversos puntos de la geografía española, dentro de cursos internacionales de guitarra. En la actualidad combina la actividad docente al frente de la Jefatura del Departamento de Música del IES Zizur Mayor con el recital como integrante del Dúo Sul Tasto, con quien ha ofrecido numerosos conciertos.


Para el concierto de Murchante han elegido obras de Vivaldi, Bache, Cardoso Martos, Kleynjans, Gismonti, Marcello, Myers y Tomikawa.


La oferta para el sábado día 7 incluye folclore, exhibición de deporte rural, canto, música pop y música de cámara.


En la Casa Museo Julián Gayarre de Roncal se seguirá rindiendo homenaje al tenor roncalés con la actuación de la mezzosoprano Mercedes Gorría, el tenor David Echeverría y el pianista Daniel Gutiérrez. Estos conciertos líricos tienen lugar a las 13,00 horas y a las 18,30 horas e incluyen árias de  La Favorita, La Gioconda, Cosi Fan Tutte y La Cenerentola.

Mercedes Gorría, mezzosoprano. Comienza sus estudios de canto con la soprano Pilar Andrés. A su vez ingresa en el Conservatorio Pablo Sarasate, en donde cursa el Ciclo Superior con la mezzosoprano Mª del Carmen Arbizu. Complementando sus estudios toma clases con el tenor Miguel Fleta (hijo) durante dos años. En 1998 obtiene el Título Superior de Canto y en el mismo año continúa perfeccionándose con la soprano Isabel Penagos. Ha realizado cursos de técnica y repertorio en la Fundación Tonino Coscarelli Olarra con los maestros Eduardo Müller, Fernando Bandera, Vicente Laferla, Janos Acs, y Ana Mª Pizzoli, entre otros. Pertenece en calidad de solista e integrante de la dirección artística a la Coral Schola Cantorum de Pamplona. Ha realizado conciertos de ópera y zarzuela en los teatros Campos Elíseos de Bilbao y Principal de Vitoria acompañada por Alejandro Zabala. En 1995 participa en una gira por Japón interpretando una selección de la ópera Carmen de Bizet. En 1998 regresa realizando otra gira con el Stabat Mater de Pergolessi. Ha interpretado en diferentes ciudades de España el Magnificat de Bach, Stabat Mater de Pergolessi, Actus Tragicus de Bach, Gloria de Vivaldi, Oratorio de Navidad de Saints Saens, Dido y Eneas de Purcell, Sueño de una noche de verano de Mendelssohn, Jesucristo en la cruz de Remacha, La Petite Messe Solennelle de Rossini, el Réquiem de Gounod y diversos conciertos en los teatros Gayarre de Pamplona y Victoria Eugenia de San Sebastián con motivo de la Navidad y Semana Santa. En este último teatro ha participado en el estreno de la ópera de Rameau La princesa de Navarra y ha interpretado en el Ciclo de Música Antigua de Estella la obra Diit Dominus de Haendel. Ha realizado conciertos con árias de óperas de Rossini, Mozart, Bizet, Verdi, etc. en ciudades como Milán, París, Berlín, Buenos Aires, Pamplona, Bilbao, Sevilla… En ésta última realizó en reiteradas ocasiones el personaje de Carmen de Bizet bajo la dirección de Vicente Laferla. En el presente año ha interpretado El Matrimonio Secreto de Cimarrona en el papel de Fidalma en el Teatro Arriaga de Bilbao bajo la dirección del maestro Rota.

David Echeverría Irigaray, tenor. Nacido en Peralta, desde muy pequeño nace en él la vocación musical y a los nueve años ya canta en un coro de voces blancas. Con el tiempo llega a formar parte de la Coral de Cámara Schola Cantorum de Pamplona y viendo sus posibilidades se decide a estudiar canto en el Conservatorio Superior de Música Pablo Sarasate, donde actualmente prosigue con la profesora Paloma Pérez Iñigo. De su afición por la música coral nacieron colaboraciones con la Coral de Bilbao, la Capilla de Música de la Catedral de Pamplona, el Orfeón Pamplonés, etc. Independientemente ha actuado como solista con el Aula de canto del Conservatorio interpretando arias de Rossini, Mozart y romanzas de zarzuela también en obras como Misa de la Coronación de Mozart, Requiem de Gounod, Petite Messe Solennelle de Rossini,, Misa Choralis de Liszt, Te Deum de Carpentier, etc. Así como en la zarzuela El Asombro de Damasco, la ópera La Sonnambula de Bellini y concierto lírico del programa Cultur de Gobierno de Navarra. El pasado abril fue finalista en la XXI edición del Concurso Internacional de Canto Ciudad de Logroño.

Daniel Gutiérrez, piano. Siente su vocación pianística a través de la mano de Mª Jesús Mori. Titulado superior de piano con la calificación de sobresaliente bajo la instrucción del pianista Jorge Luis Silva Queralt. Opta al premio de grado superior de dicha especialidad en el Conservatorio Superior de Música Pablo Sarasate de Pamplona, el cual consigue en el año 1994. Ha recibido clases de maestros tan importantes como Dimitri Baskirov, Emile Naumoff, Miguel Zanetti, Kamal Khan, Vicente Laferla y Roberto Bravo entre otros. En la actividad concertística destaca sobre todo la participación en ciclos de música a través de toda la geografía Navarra (programas de Cultur, Ronda de Otoño etc.), Semana de Música Antigua de Estella, Palencia, Zaragoza y Santander. Como solista interviene en ciudades como Tarragona, Pamplona y Vitoria. En el campo del repertorio vocal como pianista acompañante ha recorrido teatros de ciudades importantes como Madrid, Tarragona, Pamplona, Barcelona, Sevilla, Tarrasa, Zaragoza, San Sebastián y Tudela entre otras, así como multitud de localidades navarras. Actualmente es profesor de la Escuela Municipal de Música de Pamplona.


La etnología y el folclore serán los protagonistas en Ochagavía. A partir de las 19,30 horas recorrerá las calles de esta turística localidad pirenaica la Fanfarre Ardanbera. La Fanfarre Ardanbera empezó a funcionar en el año 1984 con el fin de recopilar y promocionar la música de nuestra tierra. A lo largo de estos años ha conseguido ser, dentro de los grupos que se dedican a este tipo de música, uno de los más importantes de nuestra geografía, si nos atenemos al número e importancia de sus actuaciones, realizadas en casi todas las partes del mundo.

· En América: Canadá (Hamilton en el estado de Ontario y Drudmondville en Québec), Cuba (Provincia de Villa Clara) y México en dos ocasiones, en la primera visitaron los Estados de Colima, Michoacán, Querétaro, Jalisco, Guanajuato y S. Luis Potosí, y en la segund,a Nuevo León.

· En África: Uganda (Kampala, Moyo, Arua)

· En Asia: Taiwan

· En Europa: Alemania, Suiza, Bulgaria, Portugal, además de participar en numerosos festivales de folklore en Francia (Nay, Montignac, Quillan, Toulon, Montrejeau, Montguyon y especialmente en el Festival de los Pirineos, que se celebra en Olorón y al que acuden regularmente desde hace 12 años).

Asimismo, han actuado en la práctica totalidad de las comunidades de la Península, destacando las Exposiciones Universales de Sevilla y Lisboa, a las que acuden en representación oficial de Navarra, a lo que hay que añadir las dos grabaciones, que han realizado, recopilando parte de la música que interpretan habitualmente.


A partir de las 20,00 horas en la plaza de la misma localidad habrá un exhibición de deporte rural que incluye un prueba combinada, aizkolaris y carrera de txingas.


Cambiando de área, la música de cámara correrá a cargo del dúo de guitarras de Mª José Eguílaz y Susana Gurucharri y del Quinteto Zorongo.


Para la actuación de la Iglesia de San Pedro de Puente la Reina el dúo de guitarras formado por Mª José Eguílaz y Susana Gurucharri ha preparado un programa dedicado al Camino de Santiago, en la que la Suite Compostelana de F. Mompou será la pieza más importantes. También interpretarán obras de Mertz, Prieto y Bach. El concierto dará comienzo a las 21,00 horas.

El dúo de guitarra formado por Mª José Eguilaz y Susana Gurucharri surge en la primavera de 2002 con el objeto de participar en el programa “Cultur 2002, Navarra Turismo y Cultura”, ciclo en el que actúan en las localidades navarras de Los Arcos y Ujué. Con posterioridad esta formación participa en el V Festival de Música de Pulso y Púa Ciudad de Pamplona y en el ciclo Conciertos de Invierno 2003 de la Universidad de Navarra.

Mª José Eguílaz. Comienza sus estudios musicales en el Conservatorio Pablo Sarasate de Pamplona, donde tiene como profesores de guitarra a Miguel Calvo, Melchor Rodríguez y Ángel Zudaire. Tras finalizar el Grado Medio de este instrumento, se traslada a Madrid donde cursa el grado superior de guitarra en el Real Conservatorio Superior de Música de dicha ciudad con el catedrático José Luis Rodrigo, estudios que finaliza brillantemente en 1983. Durante este tiempo y posteriormente asiste a numerosos cursos de perfeccionamiento impartidos por personalidades tan prestigiosas como José Luis González, José Luis Rodrigo, José Tomás, David Russell, Hubert Käppel, Eduardo Fernández, Manuel Barrueco o Leo Brouwer. A partir de 1983 desarrolla una importante labor pedagógica como profesora de guitarra, primero en el Conservatorio Fernando Remacha de Tudela y en la Escuela de Música Sebastián de Albero de Pamplona y finalmente, desde 1988 en la Escuela de Música Hilarión Eslava de Burlada, centro del que fue directora durante el curso 1991-1992. Ha dado numerosos conciertos en diversas localidades navarras, Hernani, Madrid y Oviedo, tanto en solitario como a dúo con la flautista Virginia Martínez-Peñuela. Asimismo, ha participado en conciertos colectivos en Gerona y Viena. Es guitarra solista del conjunto de Cámara Paulino Otamendi de Pamplona, con quien ha interpretado conciertos para guitarra y orquesta en diversas localidades de Navarra, en La Coruña y en Logroño.

Susana Gurucharri. Realiza sus estudios musicales en el Conservatorio Pablo Sarasate de Pamplona, donde cursa guitarra con el profesor Melchor Rodríguez. Finaliza dichos estudios a los 16 años con las más altas calificaciones y obteniendo los premios Ansoleaga y Joaquín Maya. Posteriormente realiza cursos de perfeccionamiento con guitarristas del prestigio de José Tomás, José Luis Rodrigo o José Luis González, entre otros. Su labor pedagógica se inicia en el año 1973 en el Conservatorio Pablo Sarasate, donde imparte clases de guitarra durante dos cursos académicos. Posteriormente ejerce esa función en la Escuela de Música Luis Morondo de Barañáin. En la actualidad es profesora de guitarra en la Escuela de Música San Cernin de Pamplona, centro en el que dirige varias agrupaciones instrumentales y del que ha sido directora desde su creación en 1995 hasta la finalización del curso 2001-2002. Ha dado conciertos en solitario por distintas localidades de Navarra. Asimismo ha sido guitarra solista del Conjunto de Cámara Paulino Otamendi de Pamplona, agrupación que ha dirigido entre 1997 y 1998 y con quien ha interpretado diversos conciertos para guitarra y orquesta a lo largo de Navarra.


El Quinto Zorongo actuará en las ruinas de San Pedro de Viana a partir de las 21,30 horas, en un entorno diferente que fue escenario por primera vez la semana pasada de un concierto de Cultur. Presentarán el espectáculo titulado Ultreia! Más allá del Camino! que incluye obras anónimas de los isglo XII y XIV, obras andalusís y sefardís y composiciones propias.


El grupo Zorongo tiene su origen en el espectáculo  Zorongo (1998) basado en poemas de Federico García Lorca, con música, baile e interpretación y del cual toman su nombre. Con la creación del concierto-rapsodia Almazara (1999) el grupo se consolida y realizando obras de creación propia en las que se integran la música, la poesía y el baile. Interpretan Almazara en Navarra (Villava, Pamplona, Sangüesa, Estella, Cizur Mayor...) y fuera nuestra comunidad en Ágreda (Soria). En 2001graban un CD titulado Zorongo que incluye temas del espectáculo sobre Lorca, de Almazara y algunos temas nuevos, financiado por el grupo y con la colaboración del Ayuntamiento de Villava en unas  “Ayudas a la creación”  que gana el proyecto de Ekhi Ocaña. En 2002, centenario del nacimiento de Rafael Alberti, estrenan y representan Suite de Mar. En Navidad de ese mismo año presentan La Estrella de Belén que se mueve entre el flamenco, la música clásica y el jazz. En marzo de 2003, con motivo de las Jornadas Taurinas organizadas por la Universidad de Navarra, estrenan Llanto por Ignacio Sánchez Mejías de F. G. Lorca en una adaptación musical propia, que desde su reestreno (diciembre de 2003) incluye un coro de voces blancas. El grupo Zorongo participa en distintas ediciones del Programa “Cultur” del Gobierno de Navarra. Está compuesto por:


María Echeverría – Soprano. Ha finalizado la carrera de Magisterio Musical y estudia canto en el conservatorio Pablo Sarasate . Ha realizado el papel de Juana en la zarzuela “Bohemios” con la Orquesta Pablo Sarasate. Ha colaborado con el Orfeón Pamplonés.


Amaia Pardo  - Violoncello. Profesor de Grado Superior de Violoncello y Música de Cámara por el Conservatorio de San Sebastián. Ha realizado conciertos como cello solista y ha colaborado con la E.G.O., la Orquesta Pablo Sarasate, Concerto y Bilbao Philarmonía. 

José Luis Gómez “Koki” – Saxo soprano, tenor y percusión. Profesor Superior de Saxofón por el Conservatorio Pablo Sarasate. En su amplia experiencia ha colaborado en grupos de Dixie, Big Band y orquestas de música latina, además de haber actuado como solista en cuartetos de jazz.

Urko Ocaña – Guitarra. Ha estudiado armonía de Jazz. Ha participado en el Festival de Guitarra de Córdoba recibiendo clases de guitarra flamenca de Manolo Sanlúcar y de Carlos Pacheco. Estudia la carrera de Humanidades.


Edurne Aizpún  - Flauta. Finalizados sus estudios de Magisterio Musical amplía su formación con la carrera de Musicología. Ha estudiado flauta travesera y participa en la Banda Municipal de Cizur Mayor. 


Ekhi Ocaña  -  Flauta. Profesor Superior de Flauta Travesera. Ha tocado en varias orquestas como flauta 1º y como solista en España y el extranjero (Italia). Es compositor y director musical del grupo Zorongo. Trabaja como docente en la Enseñanza Secundaria.

La jornada del sábado se cierra con la actuación de Covering Them en la Casa de Cultura-Palacio Vallesantoro de Sangüesa a partir de las 22,30 horas, una formación nacida en el entorno de La Escuela de Música EMMA de Artsaia. 

Covering Them es una banda de rock que se dedica a hacer versiones de los grandes clásicos de la música rock de los años 70’s. La banda se formó hace un año y medio y desde entonces han ofrecido numerosos conciertos en Pamplona, así como en San Sebastián y pueblos de la provincia de Navarra. Cuentan con un amplio repertorio, y conforme pasa el tiempo, el número de canciones va creciendo, con el objetivo de no dejar en el tintero a ninguna de las grandes bandas de la época. Consta de cinco componentes que son: Mikel,
guitarra y voz; Iñaki, guitarra y coros; Unai, bajo; Josi, teclados y Mikel, batería. Juntos repasan grandes clásicos como Born to be wild, All right now, Proud Mary, Hard to Handle, etc…, consiguiendo hacer revivir al público el sabor de la época más floreciente para el rock and roll.


El domingo día 8 la música vuelve a ser la protagonista, pero en entornos tan diferentes como la Selva del Irati, el Robledal de Orgi  o el Claustro del Monasterio de Iranzu.


En el Claustro del Monasterio de Iranzu actuará Dilettanti a las 12,30 horas, conjunto formado en Pamplona en 1999, que tiene como objetivo el estudio e interpretación de la música de cámara barroca, para acercar un repertorio tan bello como desconocido a un público cada vez más amplio y entusiasta. Guiado por criterios historicistas, tanto en la elección de los instrumentos -originales de la época o copias de los mismos- como en la interpretación, el grupo se centra principalmente en la música europea de los siglos XVII y XVIII; música antigua que llega a nuestros oídos modernos con rigor, imaginación y emotividad. La elección de la sonata en trío como forma que define al grupo no es casual: fue sin duda una de las  músicas más populares en su tiempo, y es ese carácter de cercanía al público el que este cuarteto  quiere transmitir; ayudado por la riqueza tímbrica que aportan el viento y las cuerdas, con voces que se entrelazan constantemente, en un entramado que busca  alternativamente  rivalidad  y  complicidad. Los componente son: Alex Andreu, flautas de pico; Iñaki Amezqueta, violínbarro; Gartxot Ortiz, violoncello barroco y Charo Indart, clave.


El domingo interpretarán La strada a tre de Merula, La gualterina de Frescobaldi, Trío en Do M de Quantz, Canzon 20  de Salaverde, Batalla de Barabaso de Falconiero y La Follia  de Vivaldi.


A la misma hora en el Robledal de Orgi dará comienzo el concierto matinal de Suggia Ensemble, que estará compuesto por Tres Danzas de Purcell, La Oración del Torero de Turina y Divertimento en Re M de Mozart. En el concierto vespertino, a partir de las 18,00 horas, interpretarán Cuarteto de Cuerdas nº 4 en Do M K.157 de Mozart, Vocalise Op. 34  de Rachmaninov y Danza Española de Granados.

Suggia Ensemble es una agrupación camerística versátil tanto en repertorio como en instrumentistas. Aunque formado inicialmente en Holanda en el año 1999, actualmente el grupo tiene su base en España. Sus miembros han completado brillantemente estudios superiores en prestigiosos conservatorios europeos (Londres, Rotterdam, Utrecht,. Madrid y Venecia). El Suggia Ensemble ha participado en los Festivales de Granada y Orlando. En este último fue invitado por el violoncellista ruso Mr. Berlinsky, del célebre Borodin Quartet, a tomar parte en el concurso Internacional de Cuartetos de Cuerda Dimitri Shostakovitch de Moscú. Sus miembros han recibido clases magistrales de numerosas personalidades del mundo camerístico como B. Shamir (Daniels Quartet) en Rotterdam, M. Thomas (Greenwichh) en Granada, C.A.Linale (Orpheus Quartet) en Utrecht, Davich (Bartok Quartet) en Kerkrade y H. Guittart (Schoenberg Ensemble) en Maastricht. Desde su fundación Suggia Ensemble ha ofrecido conciertos en España, especialmente en el País Vasco (Festivales de Lekeitio, Bermeo, Zalla, Arrigorriaga, Bakio y Juventudes Musicales de Bilbao) y Navarra (Ciclo Cultur en Viana y Pamplona, Sala de Exposiciones del Baluarte y Matinés Musicles del Iruña Park) así como en Holanda (Breukelen, Kerkrade, Rotterdam y Utrecht) y Alemania (Erkelenz). En Verano del 2001, suvbencionado por la Institución Príncipe de Viana del Gobierno de Navarra y el Ministerio de Asuntos Exteriores, realizó una exitosa gira por los Estados Unidos (Nueva York) y Canadá (Ontario) interpretando cuartetos con flauta y quintetos con guitarra junto con los músicos norteamericanos John Palumbo y Jeff Hanlon Paralelamente a su labor camerística, los miembros de Suggia Ensemble desarrollan su carrera sinfónica en las orquestas Pablo Sarasate y Sinfónica de Euskadi. Las formación de cuarteto que actuará en el Robledal de Orgi estará compuesta por: Inés Madrazo, violín; Nanako Imai, violín; Arkaitz Martínez Etxeberria, viola y Diego Gil Arbizu, violonchelo.

También en un entorno natural –el Paraje de Arrazola en la Selva de Irati- actúa a las 18,00 horas la Coral Julián Gayarre. Esta Coral nacida en Roncal, ha alcanzado solidez, estabilidad y un reconocimiento como agrupación coral después de una década de trabajo. Su currículum incluye la participación en numerosos actos en honor del tenor del que toma su nombra. Para el concierto del domingo han seleccionado obras de Menéndez, Guasch, Sorozábal, P. Donostia y Benedetti, entre otros.

El día 8 el folclore de Navarra estará presente en Cultur de la mano del grupo de danzas de Peralta, que interpretará sus bailes a partir de las 13,00 hroas en la plaza de Artajona.

Por otra parte, continúan abiertas las distintas exposiciones, hasta el 31 de agosto:

Elizondo: Casa de Cultura Arizkunenea 

11:30-13:30 / 18:00-21:00 horas

Exposición de pintura de Tomás Sobrino

Isaba: Museo etnográfico-Casa de Cultura

11:30-13:30 / 18:00-21:00 horas, excepto domingo tarde y lunes que peramece cerrada

Exposición de pintura de Ángela Moreno

Lekunberri: Casa de Cultura Mitxausenea

Lunes a viernes 18:00-21:00 horas y sábados y domingos 11:30-13:00 / 18:00-21:00  horas

Exposición de pintura de Belén Arévalo 
Olite: Palacio Real

10:00-14:00 / 16:00-20:00 horas

Exposición de cerámica de Concha Cilveti 

Señorío de Bertiz: 

10:00-13:30 / 16:00-19:30 horas

Exposición de pintura de Carlos Puig 

Viana: Casa de Cultura  

12:00-14:00 / 18:30-20:30 horas

Exposición de pintura de Juan Belzunegui 


Asimismo, en el Monasterio de Leyre a las 19,00 horas de lunes a domingo y a las 19,30 horas los jueves y en el Monasterio de la Oliva a las 18,30 horas excepto los domingos a las 18,30 horas continuas las Vísperas.

