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La Policía Foral supera el millar de efectivos con la toma de posesión de 99 nuevos agentes

La decimonovena promoción ha recogido sus credenciales en un acto presidido por el Presidente Miguel Sanz
Martes, 15 de diciembre de 2009.  El Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma, ha presidido hoy el acto de toma de posesión de la decimonovena promoción de policías forales, integrada por 99 nuevos agentes, cuya incorporación cobra “especial relevancia” porque permite a la Policía Foral superar los 1.000 efectivos, según ha recalcado el jefe del Ejecutivo foral. 
En palabras del Presidente, este hecho refleja también la “progresiva configuración de este Cuerpo como una policía integral”, dado que la Policía Foral va a poder desarrollar su trabajo “con mayor eficacia, potenciando el despliegue territorial a través de sus comisarías, que sirven de base para la actuación del cuerpo en cualquier punto de Navarra”.
Ocho los 99 policías que han jurado o prometido el cargo son mujeres, y un total de 83 agentes han nacido en Navarra. En cuanto al nivel de estudios, 7 están en posesión del graduado escolar, 32 cuentan con título de bachiller, 25 de formación profesional, 25 son diplomados y 17 licenciados. Reforzarán las comisarías de acuerdo con la siguiente distribución: 22 han sido destinados a la de Pamplona, 20 a la Elizondo, 16 a Tafalla, 14 a Sangüesa, 11 a Alsasua, 9 a Estella y 7 a Tudela. 
El acto de recogida de placas y acreditaciones como policías ha tenido lugar esta mañana en el patio isabelino del Departamento de Cultura y Turismo, con asistencia, entre otras autoridades del vicepresidente Primero y Consejero de Presidencia, Justicia e Interior, Javier Caballero Martínez; el director general de Interior, Juan Ramón Rábade Iráizoz; el director gerente del Instituto Navarro de Administración Pública, Gregorio Eguílaz Gogorza, y el jefe de la Policía Foral, Alfonso Fernández Díez, así como de otras autoridades y representantes de Cuerpos y Fuerzas de Seguridad del Estado y de la delegada del Gobierno en Navarra, Elma Sáiz Delgado.
El Presidente Sanz ha indicado que la incorporación de los nuevos agentes permitirá a la Policía Foral mejorar la función que le encomienda la ley para avanzar en la consecución de una sociedad “sociedad mejor, más segura, más libre y más justa”. 
“Así viene haciéndolo la Policía Foral cada vez con mayor eficacia y notoriedad, como lo hemos podido comprobar públicamente en recientes procesos seguidos por delitos criminales de gran relevancia, lo que ha permitido a la sociedad navarra constatar el alto grado de profesionalidad y preparación de la Policía Foral”, ha destacado el Presidente, quien ha recordado también que en el reciente estudio sociológico promovido por el Parlamento de Navarra los  ciudadanos “han revalidado la alta consideración de la Policía Foral, destacándola como el estamento más valorado”. 

Por otro lado, el Presidente Sanz ha trasladado la “Navarra actual necesita una policía moderna y bien preparada técnica y humanamente”, integral, dado que la prevención de los delitos, de las infracciones administrativas o de determinadas conductas lesivas de la convivencia social, así como la persecución de los mismos y la reprensión a sus autores “reclaman visiones generales y, en consecuencia, policías generales cuyas funciones no se vean cercenadas por una concepción parcial, anticuada u obsoleta de la policía”, en coordinación con otros cuerpos de seguridad. 

1.200 agentes para 2013
Tras ser llamados a la mesa presidencial de cinco en cinco, los nuevos policías han pasado por la mesa presidencial para recoger la placa y el carné que acredita su condición. Los 99 alumnos han superado un curso básico de ingreso en la Escuela de Seguridad de Navarra, dependiente del INAP. De las 1.420 horas lectivas, 500 han sido de carácter práctico. La formación teórica se dividió en seis grandes áreas temáticas: la formación social-humanística (109 horas); misión y funciones policiales (92 horas); policía de protección y seguridad (296 horas); policía de tráfico y transporte (162 horas); policía judicial y de investigación (108 horas); y policía administrativa (67 horas). Además, durante las 86 horas restantes, los aspirantes completaron su formación con visitas, asistencias a conferencias o mesas redondas (Maite Pagazaurtundua, formación policial en la Unión Europea, intervención con menores, violencia de género, inmigración y planificación de la seguridad pública).
La Policía Foral contaba hasta ayer con 904 agentes, aunque 17 se encuentran en situaciones de excedencias, comisión de servicio o servicios especiales. Actualmente, se está desarrollando otra oposición para la selección de 111 nuevos agentes. 
Con esta serán dos las grandes oposiciones que convocará el Gobierno de Navarra para completar el desarrollo de la Policía Foral, conforme al Plan Director de la Policía Foral, de 2005, que determina que para ejercer las competencias de la Comunidad Foral en materia de policía (no se incluyen los efectivos adicionales en caso de traspaso de las competencias de tráfico) el Cuerpo deberá alcanzar los 1.100 efectivos el 31 de diciembre de 2010 y los 1.200 en diciembre de 2011, agentes necesarios para desarrollar las competencias ejercidas por la Comunidad Foral en materia de policía. No se incluyen los efectivos adicionales en caso de traspaso de las competencias de tráfico. 

Estas previsiones fueron presentadas en el Parlamento a principio de legislatura por el vicepresidente primero y consejero de Presidencia, Justicia e Interior, Javier Caballero Martínez, y ratificadas en el acuerdo sobre los recursos policiales firmado en junio en la Junta de Seguridad de Navarra, reunida bajo presidencia del ministro del Interior, Alfredo Pérez Rubalcaba, y del consejero Caballero.  ( 

Nota: en la sección de "Actualidad" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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