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El Presidente Sanz ha inaugurado la nueva sede de la sociedad pública Tracasa en Sarriguren
La empresa inicia una nueva etapa de crecimiento, internacionalización e innovación
Viernes, 21 de noviembre 2008.   El Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma, ha inaugurado esta mañana la nueva sede de la sociedad pública Tracasa, situada en Sarriguren, y en la que se han invertido un total de 16,5 millones de euros.
En el acto de inauguración han participado el vicepresidente segundo y Consejero de Economía y Hacienda, Álvaro Miranda Simavilla, el alcalde del municipio de Valle de Egüés, José Antonio Andía, y la viceministra de Hacienda de Costa Rica, Jenny Phillips,  quien se ha desplazado a Pamplona con motivo de la inauguración de la nuevas sede de Tracasa y del proyecto de catastro que actualmente desarrolla Tracasa en aquel país.

En el recorrido por las nuevas instalaciones, el Presidente ha estado acompañado del gerente de TRACASA, Ángel Sanz Barea, por el delegado de Acciona, la constructora del inmueble, Benigno Herrería, y por los arquitectos de la firma AH&Asociados, Rufino Hernández y Miguel Ángel Alonso.

TRACASA es un referente de las empresas públicas de la Administración Foral, tanto por sus dimensiones en volumen de empleo (275 empleados) y facturación (28 millones de euros en 2007), como por su importante contribución a la modernización de las administraciones públicas en los ámbitos del catastro, cartografía, sistemas geográficos, hacienda y agricultura. 
El traslado de edificio coincide con una nueva etapa de crecimiento, internacionalización e innovación en la empresa,  que el pasado año cumplió el 25 aniversario de su creación.
Superficies y ocupación del nuevo edificio 
El nuevo edificio, situado en la Ciudad de la Innovación de Sarriguren, se ubica sobre una parcela de 8.954 m2. Cuenta con una superficie construida de 19.622,92 m2, distribuidos en sótano, semisótano, planta de acceso y tres plantas dedicadas a oficinas.
El garaje, que ocupa dos plantas subterráneas, tiene una superficie útil de 4.946 m2 con capacidad para 198 plazas de aparcamiento. El semisótano alberga el salón de usos múltiples “Navarra”, de 250 m2 de superficie, y las instalaciones de cocina y comedor de empresa (210 m2).
Por su parte, la planta baja, con una superficie de 3.077 m2 construidos, acoge 3 salas de usos múltiples para uso de reunión ó formación, que han recibido el nombre de los proyectos más emblemáticos que está desarrollando Tracasa en la actualidad, que son el Catastro de México DF y el Catastro de Costa Rica. La tercera sala se ha dedicado a la memoria de D. Miguel Donézar Díez de Ulzurrun, ex-director en el Departamento de Agricultura del Gobierno de Navarra y estrecho colaborador de Tracasa desde su nacimiento, que murió hace unos meses en un accidente de montaña. Además esta planta alberga 4 salas de archivo y almacén, el Centro de Proceso de Datos, el servicio médico, la recepción, y el control de seguridad.

Finalmente, las tres plantas superiores se han concebido para albergar oficinas que ocuparan distintas empresas. TRACASA ocupa una superficie útil de 3.504 m2 distribuidos entre la primera planta y parte de la segunda. Además, se ubican en el inmueble, con una superficie de 650 m2, las oficinas la sociedad filial de Tracasa Cicna (Comunicación e Información al Ciudadano de Navarra, S.L.), y próximamente, también se ubicará, en la planta 2ª, la sede de otra sociedad pública: Opnatel S.A., ocupando una superficie de 550 m2. Finalmente, la empresa Gamesa  dispone de 2.578 m2 útiles, distribuidos en la Planta 3ª y parte de la 2ª. 

En total, trabajarán en el edificio unas 550 personas. 

Las obras, a cargo de la empresa Acciona Infraestructuras SA,  se iniciaron el 30 de noviembre de 2006 y finalizaron en el pasado mes de junio. En estos meses se ha procedido a la habilitación interior, a la instalación del equipamiento técnico y de comunicaciones, al amueblamiento de las oficinas, y a la mudanza desde la antigua sede en el Sario. La inversión en obra civil ha ascendido a 16,5 millones de euros. 

Elementos singulares
También es de destacar la eficiencia energética del edificio, que opta a una clasificación entre A y B, con el mayor aprovechamiento energético pasivo de su fachada sur, a través de las galerías y parasoles planteados, así como la inclusión de paneles fotovoltaicos activos en la coronación de dicha fachada.

No obstante, una de las mayores singularidades del edificio reside en la torre de telecomunicaciones que, además, se encuentra ubicada en un lugar privilegiado. Su creación surgió como respuesta a la necesidad de ocultar las instalaciones existentes (chimeneas) y, finalmente, sirvió también para conferir a todo el conjunto de un carácter especial en cuanto a imagen y a simbología tecnológica.

La torre consta de una piel conformada por un sándwich de vidrio con alma de policarbonato tipo panal de abeja que tiene como finalidad dotarle de ligereza, de resistencia y de una imagen innovadora. Por otro lado, para iluminar esta nueva piel se está estudiando la utilización de un sistema de leds que permite la programación de efectos y colores, lo cual aporta a la torre el carácter tecnológico y de imagen definitivos en horas nocturnas.

El elevado grado de innovación y desarrollo tecnológico de este proyecto ha dado lugar a la inclusión de la torre en un proyecto de innovación llamado “Cerramientos Inteligentes” financiado por el Gobierno de Navarra y realizado en colaboración con la Universidad Pública de Navarra (UPNA) y la Universidad del País Vasco (UPV-EHU). Gracias a esta iniciativa, la piel de la torre se monitorizará mediante sensores de fibra óptica y se podrán evaluar los resultados.

Tracasa: historia y objetivos 


Trabajos Catastrales SA se constituyó en 1982 con el objetivo de implantar, conservar y gestionar el catastro de la Comunidad Foral de Navarra. El año pasado cumplió su 25 aniversario.


En estos años, la compañía se ha convertido en una organización capaz de ofrecer, a administraciones públicas y organizaciones privadas, servicios integrales de tecnologías de la información y las comunicaciones, a partir de un elemento central de gestión de la información territorial y su representación gráfica. Concretamente, las tres líneas básicas de actividad que desarrolla la empresa son las siguientes: ingeniería de software, sistemas de información y tecnologías de la información y la comunicación; ingeniería rural, catastro y cartografía, e ingeniería territorial y sistemas de información geográficos. 


El traslado de edificio coincide con la reciente puesta en marcha del Plan Estratégico de la empresa 2017-2001, aprobado el pasado mes de marzo, y cuyo  objetivo fundamental es potenciar su faceta internacional. De hecho, TRACASA ha trabajado ya en más de 40 países. El segundo eje de actuación es la innovación, campo éste en el que se prevé que la cifra de negocio en I+D+i pase del 2 al 3% de la facturación total. Finalmente, como tercer objetivo, apoyado en los dos anteriores, la empresa prevé continuar creciendo hasta alcanzar una facturación de 45 millones de euros en 2011.

Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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