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El SNE impulsa dos iniciativas europeas para mejorar las competencias lingüísticas de las personas empleadas
El objetivo es potenciar su empleabilidad, así como la competitividad y la internacionalización de las empresas

Viernes, 25 de septiembre de 2009.  El Gobierno de Navarra, a través del Servicio Navarro de Empleo, impulsa dos iniciativas europeas, Red LILAMA y Prof-ELP, cuyo objetivo es mejorar las competencias lingüísticas de las personas trabajadoras con el fin último de potenciar su empleabilidad, así como la competitividad y la internacionalización de las empresas. 
La Red LILAMA nace como una plataforma para el intercambio y diseminación de buenas prácticas y recomendaciones que contribuyan al diseño e implementación de políticas lingüísticas orientadas a satisfacer las necesidades del mercado laboral, con el fin de fomentar la movilidad y la competitividad de las economías europeas. 
El lunes 28 de septiembre (dos días después de la celebración -el sábado día 26- del Día Europeo de las Lenguas) tendrá lugar el lanzamiento de este proyecto en el Reino Unido, en un evento en el que participarán más de 70 actores involucrados en la participación y desarrollo de servicios de formación en lenguas extranjeras y políticas lingüísticas orientadas a la empleabilidad. 

A ella asistirán representantes del Servicio Navarro de Empleo, como promotores de la Red, así como miembros del socio británico, Regional Language Network-East. Asimismo, la delegación del SNE realizará visitas de estudio a diversas iniciativas británicas identificadas como relevantes en el sector. 

En la página web www.lilama.org se incluye información relativa al proyecto. 
Por otro lado, la iniciativa Prof-ELP supone el desarrollo del primer Portafolio Europeo de las Lenguas en el ámbito laboral. Su finalidad es la de contribuir a la mejora de la empleabilidad de los trabajadores de la Unión Europea desarrollando sus competencias lingüísticas con fines profesionales. 

Esta herramienta concebida por el Consejo de Europa en el año 2001 como un documento personal en el que el usuario o alumno que está aprendiendo una lengua puede consignar sus experiencias de aprendizaje, reflexionar sobre ellas marcándose objetivos y autoevaluarse utilizando los parámetros del Marco Europeo de Referencia para las Lenguas. El Portafolio Profesional supone la adaptación de esta herramienta a las necesidades de los distintos actores implicados en los procesos de capacitación lingüística con fines profesionales, atendiendo a las necesidades de personas trabajadoras, empresas contratantes y personal de capacitación lingüística. 

Con este objetivo, el proyecto desarrollado en consorcio con otros socios europeos, involucra a todos los agentes relacionados con la enseñanza y el aprendizaje de lenguas, proporcionando una herramienta común y estandarizada para el autoaprendizaje y el desarrollo de sus habilidades. El portafolio digital estará disponible en el segundo semestre de 2010. 

Ambos proyectos, desarrollados en el marco del programa Lingua Empresa, son promovidos por el Servicio Navarro de Empleo junto con socios de Francia, Grecia, Italia, Polonia, Suecia y Reino Unido y cofinanciados por el Programa de Aprendizaje Permanente de la Unión Europea. 
El 26 de septiembre tendrá lugar el Día Europeo de las Lenguas, iniciativa promovida conjuntamente por el Consejo de Europa y la Unión Europea, que celebra anualmente el rico patrimonio cultural y lingüístico del viejo continente. Además de ser un elemento clave para favorecer el diálogo entre diferentes culturas, el conocimiento de lenguas extranjeras está considerado como fundamental para fomentar la movilidad de personas y conocimientos en Europa, favoreciendo así la competitividad e internacionalización de las empresas. 
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