INTERVENCION DEL EXCMO. SR. D. MIGUEL SANZ SESMA, 
PRESIDENTE DEL GOBIERNO DE NAVARRA EN EL 
ACTO DE COLOCACION DE LA PRIMERA PIEDRA DEL 
CENTRO DE INVESTIGACION BIOMÉDICA DE NAVARRA

Sra. Presidenta del Parlamento de Navarra. Sra. Consejera de Salud. Autoridades. Sras. y Sres.
Me alegra muchísimo compartir con todos ustedes, este momento simbólico de colocación de la primera piedra de una instalación estratégica del futuro de Navarra que va a proporcionar notables avances en el ámbito biomédico y en consecuencia va a repercutir positivamente en la salud y en el bienestar, no sólo de nuestra propia sociedad sino del conjunto de los ciudadanos de otras regiones y países, ya que de los avances que aquí se logren, como fruto del rigor y el tesón de los investigadores, se podrá beneficiar el conjunto de la comunidad científica internacional. 
Para cualquier proyecto importante, la colocación de la primera piedra  supone el momento definitivo en que se pasa de los estudios y las previsiones a los hechos y las certezas; de los diseños y planificaciones, a la ejecución material de las obras. Y en este caso podemos decir que hoy echa a andar un proyecto que resulta esencial para potenciar la Investigación Médica en la  Sanidad Pública y desarrollar el Plan previsto en este sentido cuyos resultados contribuirán a la mejora de la asistencia sanitaria ofrecida a los pacientes.


La investigación científica de excelencia precisa de la incorporación de investigadores básicos y técnicos de apoyo y de la dotación infraestructuras tecnológicas. Por eso, el criterio de funcionamiento de este centro será el de la “investigación traslacional”, que es la unión de la investigación básica con la investigación clínica, favoreciendo las aplicaciones recíprocas entre el conocimiento básico y la práctica clínica y haciendo así posible que los proyectos de los profesionales sanitarios que surgen en la práctica diaria de la medicina se puedan desarrollar directamente con el apoyo de la investigación básica. 


Además, las principales causas de muerte y enfermedad en nuestra Comunidad se han  tenido en cuenta a la hora de trazar las líneas de investigación a fin de ofrecer resultados positivos y próximos en los ámbitos más necesarios.


El esfuerzo conjunto de los ciudadanos de Navarra va a hacer posible destinar 22,8 millones de euros a la construcción de este Centro que se construirá en los próximos 26 meses, que se levantará en este solar del recinto hospitalario, a fin de crear sinergias con la actividad clínica que en este mismo espacio se desarrolla. Su construcción constituye uno de los proyectos más relevantes de cuantos componen el Plan Navarra 2012, conjunto aprobado por las Instituciones Forales para impulsar una serie de 93 obras esenciales, con un importe de más de 4.508 millones de euros, para construir el futuro de Navarra, acometiéndolas ahora a fin de combatir los efectos negativos que la crisis económica que sufrimos está teniendo sobre nuestras empresas, sobre nuestras familias y muy especialmente sobre el empleo de muchos de nuestros trabajadores. 


La creación del Centro de Investigación Biomédica de Navarra forma parte también del III Plan Tecnológico de Navarra, diseñado para potenciar 10 sectores tecnológicos entre los que se encuentran la Biotecnología y la Salud. El nuevo centro supondrá un notable incremento del capital tecnológico y de conocimiento de I+D en Biomedicina para Navarra.


Como núcleo generador de tecnología, este Centro de Investigación Biomédica de Navarra potenciará el tejido industrial relacionado con su ámbito de actuación a través de la transferencia tecnológica que se establecerá entre el propio CIB y las empresas. 


En este sentido, cuando el CIB se encuentre en funcionamiento, se constituirá una oficina de transferencia de resultados de investigación que facilitará el traspaso de conocimientos y tecnología desde el entorno científico al ámbito productivo e incluirá la estructuración de unidades de apoyo a los grupos científicos.

El CIB contará con las plataformas tecnológicas y áreas de servicios de apoyo necesarios para poder desarrollar el Plan Estratégico de Investigación, siendo sus líneas prioritarias la Oncología, las Neurociencias, las  enfermedades cardiovasculares y las enfermedades digestivas.
Quiero agradecer cordialmente la dedicación y entusiasmo que en este proyecto vienen poniendo los técnicos, especialistas y responsables del Departamento de Salud. Y quiero también agradecer de antemano su colaboración y entrega profesional a cuantas personas van a trabajar en la construcción de este edificio, que será un emblema del impulso investigador de Navarra. 

El Centro de Investigación Biomédica y los importantes resultados que sin duda alguna se alcanzarán en él, reforzarán la imagen de Navarra como una Comunidad emprendedora, avanzada y dedicada a la investigación y a la mejora permanente para alcanzar nuevas y más altas metas en la salud y en el bienestar de la sociedad, una Comunidad abierta y solidaria que procura el bien común y el progreso como sociedades prósperas y saludables de todos los pueblos y naciones del mundo.


¡Enhorabuena a todos por hacer realidad este importante proyecto de la Navarra del futuro, que a partir de hoy, con la colocación de esta primera piedra, se empieza a convertir en realidad!


¡Muchas gracias!

Recinto hospitalario, 27 de octubre de 2009.
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