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La economía sigue creciendo, pero modera su ritmo en el tercer trimestre de 2007
El vicepresidente Miranda ha presentado el último informe de coyuntura económica de Navarra
Martes, 11 Diciembre 2007.  El Producto Interior Bruto (PIB) generado por la economía navarra aumentó el 3,8% en el tercer trimestre de 2007, tasa dos décimas inferior a la registrada en el periodo precedente, lo cual indica que se mantiene el crecimiento, aunque a un ritmo más moderado.  
Éste es uno de los datos dados a conocer hoy por el vicepresidente segundo y consejero de Economía y Hacienda, Álvaro Miranda Simavilla, quien ha presentado en rueda de prensa el número 67 de la publicación “Coyuntura Económica de Navarra” correspondiente a los meses de julio, agosto y septiembre.  Caracterizan también este periodo una moderación en la creación de empleo y el repunte de la inflación.
Tendencia similar a la de la economía española
El descenso de dos décimas en el crecimiento del PIB es similar a la desaceleración registrada por la economía española. No obstante, se sigue superando ampliamente la tasa de crecimiento del 2,7% contemplada en las primeras estimaciones de Eurostat para la zona euro.
Desde la perspectiva de la oferta, el comportamiento desacelerado de la economía navarra en el tercer trimestre de este año, en términos interanuales, ha sido ocasionado por la moderación de la industria, la construcción y los servicios de mercado, que han frenado en mayor o menor medida el ritmo de actividad del trimestre anterior, mientras que los servicios de no mercado acentúan ligeramente su tasa de crecimiento y la agricultura mantiene un perfil estable.

Aportaciones de agricultura, industria y construcción
El valor añadido bruto proporcionado por las ramas primarias aumentó el 0,7% con respecto al tercer trimestre del pasado ejercicio, tasa similar a la precedente. La estabilización del escaso ritmo de avance de la actividad del sector se basó en el asentado dinamismo de las producciones ganaderas, que prolongaron los significativos avances de la carne de aves, porcino y, en menor medida, ovino.

La industria navarra, mientras, incrementó su valor añadido el 1,9% en el tercer trimestre del año, seis décimas porcentuales menos que en el segundo, acentuando el proceso de progresivo debilitamiento de la actividad del sector que se viene observando desde mediados de año. Por ramas productivas, la ralentización fue muy generalizada, correspondiendo los comportamientos más desfavorables a las ramas de Industria agroalimentaria, Metalurgia y productos metálicos y Papel, madera y muebles.

La construcción, aunque en menor medida que la industria, reflejó en el periodo analizado una tendencia expansiva más moderada, lo que no impidió que se mantuviera, al igual que en los trimestres anteriores, como el sector que registra las mayores tasas de crecimiento de la actividad. El aumento del valor añadido generado por las ramas constructoras se situó en el 5,5% en el trimestre más reciente, por el 5,6% del trimestre anterior, al moderarse ligeramente el favorable comportamiento de la edificación residencial y de la obra civil.
Evolución favorable del sector terciario
Por su parte, las ramas de actividad terciarias mostraron en este tercer trimestre una evolución casi tan favorable como la registrada en el segundo, alcanzando una tasa de aumento del valor añadido que se situó en el 4,5% interanual frente al 4,6% de los tres meses precedentes. Ese ritmo de crecimiento ligeramente desacelerado afectó a los servicios de mercado, que frenaron dos décimas su tasa de crecimiento, hasta el 4,5%, mientras que los servicios de no mercado pasaron del 3,7% estimado para el periodo anterior al 3,8% del periodo más próximo.
Desciende la demanda interna
Desde la perspectiva de la demanda, las estimaciones de la Contabilidad Trimestral de Navarra reflejan que el menor dinamismo de la economía navarra en el periodo analizado se ha derivado, en su totalidad, de la prolongada trayectoria desacelerada de la demanda interna, ya que la demanda externa neta ha mantenido en este tercer trimestre la misma contribución negativa al crecimiento agregado que la mostrada en el segundo.

La demanda interna moderó en dos décimas de punto porcentual su aportación favorable al crecimiento del PIB de Navarra, frenándola a 4,0 puntos en el trimestre más reciente, como consecuencia del desacelerado ritmo de aumento de la formación bruta de capital, que recoge un menor dinamismo de la inversión en bienes de equipo, sobre todo, así como una pérdida de empuje, más suave, de la inversión en construcción. Por su parte, el gasto en consumo final continuó creciendo de forma desacelerada, también, con tasas de variación situadas en el 3,7% en su conjunto, por el 3,9% precedente, lo que refleja el menor crecimiento del consumo de los hogares, que redujo en dos décimas su tasa de aumento previa, mientras que el consumo público mantuvo un perfil estabilizado.

Y la demanda externa sólo restó dos décimas de punto porcentual al crecimiento global del PIB, la misma contribución negativa que acusó en el segundo trimestre del año y una décima más intensa que en el primero.

En términos de aduanas, los datos globales de comercio exterior acumulados desde enero hasta septiembre reflejan un aumento de las exportaciones que se eleva al 6,2% en tasa interanual, tras haber crecido el 11,3% en el tercer trimestre, y un crecimiento de las importaciones del 5,5%, por el 5,7% de los tres últimos meses. Esta evolución ha permitido que la tasa de cobertura del 104% acumulada a finales de junio mejorase hasta el 108,3% de finales de septiembre.
Empleo e inflación
La moderación del ritmo de crecimiento de la economía navarra desde principios de año se ha dejado sentir en la evolución del mercado de trabajo regional, que presenta en los meses más recientes un ritmo de aumento del empleo menos robusto que el mostrado anteriormente y un agotamiento de las tasas de descenso del paro, según reflejan los distintos indicadores disponibles. 
Así, en términos de Contabilidad Trimestral, el número de ocupados a tiempo completo sólo ha aumentado un 2,3% en el tercer trimestre, siete décimas menos que en el segundo. A su vez, el paro registrado apenas se ha reducido un 0,5% en la media del tercer trimestre y, a partir de septiembre, ha comenzado a aumentar en términos interanuales.

La inflación de Navarra, recogiendo la notable aceleración de los precios alimenticios y energéticos, ha registrado un destacado repunte en los meses más recientes, pasando desde el 2% de junio y julio hasta el 2,3% de septiembre y el 3,4% de octubre. Ese último mes, la inflación subyacente de la región se ha elevado al 2,9%, siete décimas más que en septiembre.

La recaudación líquida acumulada por el Gobierno de Navarra entre enero y noviembre se ha elevado a 3.202,1 millones de euros en el conjunto de impuestos directamente gestionados por la Hacienda Foral, un 7,2%  más que en los once primeros meses del pasado ejercicio. El aumento ascendió al 11,7% en el capítulo de impuestos directos, pero sólo llegó al 2,1% en el de impuestos indirectos. Teniendo en cuenta la evolución de los ajustes fiscales con el Estado, las tasas y otros ingresos, la recaudación tributaria global llega a 3.357,2 millones de euros, el 7,7% más que un año antes. 
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