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La ausencia de lluvias permite que se desarrollen al máximo las labores preparatorias en regadío
Además, el aumento de horas de luz y las suaves temperaturas favorecen la fenología de los cultivos de secano
Lunes, 26 de abril de 2010.  La ausencia de lluvias en gran parte de las jornadas ha permitido que la actividad en los regadíos de la Comunidad Foral sea máxima, procediéndose a las labores preparatorias para la inminente plantación de los cultivos de verano, que para algunas especies y zonas ya se ha iniciado. 
Por su parte, los cultivos cerealistas han recibido con agrado las precipitaciones registradas a finales de la semana, aunque dado que las necesidades hídricas en estos momentos son muy importantes, se espera que continúen estas lluvias para su óptimo desarrollo. Son las principales conclusiones del informe del campo elaborado por el Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente para el periodo comprendido entre los días 16 y 23 de abril. 


Así, el retraso fenológico que presentaban los cultivos cerealistas en general a la salida del invierno se ha ido minimizando a lo largo de la primavera; donde las suaves temperaturas unidas al sol, al aumento de las horas de luz y al abono aportado han propiciado un impulso en el desarrollo de estos cultivos. De este modo, los hijuelos se van igualando con la planta madre, por lo que se van densificando los cultivos, si bien el duro invierno sufrido no ha permitido un óptimo hijuelado en bastantes parcelas.

En el aspecto sanitario, hasta el momento no hay incidencias significativas, si bien se recomienda vigilar los cultivos por si se observase la presencia de alguna enfermedad (oidio, roya, septoria, mancha oval, rincosporiosis, etc.) que pueda influir en la producción y calidad de la cosecha.

En cuanto a cultivos alternativos, la presencia de días soleados favorece la polinización en habas caballares, colzas y guisante proteaginoso, que se encuentran inmersos en plena floración. Continúan las siembras de girasol en secanos de Pirineos, Cuenca de Pamplona, Nord-Occidental y Norte de Tierra Estella. Se espera un aumento de la superficie dedicada a este cultivo.
En lo referente a cultivos forrajeros, se registra una intensa actividad en el corte y recolección de ray-grass italiano en regadíos de la Ribera con destino a ensilados en granjas de vacuno de leche, principalmente. A su vez, en parcelas de Ultzama, Larraun, Imotz, Arakil, Sakana, Baztan o Erro, donde predomina este cultivo, se va extendiendo la siega y recolección para su ensilado.
En cuanto a ganadería, la bonanza climatológica, unida a la creciente oferta de hierba en praderas, está propiciando la presencia masiva de ganado en campo. A su vez, se procede al esquileo del ganado ovino.

Cultivos de regadío

En lo referente a cultivos de regadío, la suavidad de las temperaturas ha favorecido el cultivo de habas verdes y las parcelas más adelantadas se comenzarán a cosechar a principios de mayo. Los guisantes verdes, por su parte, también están mostrando un notable avance en estos últimos días, con desarrollos de planta desde 4 a 8 nudos según su época de siembra.

Además, la alcachofa, en plena campaña de recolección, se muestra remisa en cuanto a producción de capítulos. La patata de media estación con destino a la congelación ha comenzado a dar signos de nascencia, con cierto retraso, en las fincas de Azagra, Carcar y Andosilla.

Aunque el terreno se va preparando, las sembradoras de maíz se están mostrando remisas a realizar su cometido. Sólo en la Comarca VII, fincas aisladas de Buñuel y Cortes, han sido sembradas. En la zona de Murieta ya han encargado la planta de tabaco, que se cultivará en torno a las 15 hectáreas a las que se ha reducido.
En los regadíos de Arguedas, una vez labrados los rastrojos de la campaña pasada, se comienzan a inundar las fincas que albergarán este verano el cultivo del arroz. Se procede a abonar y aplicar los herbicidas de preemergencia.
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