

Programa de Cultura  para 2010

El programa, tras ser debatido en la comisión de Música y Artes Escénicas del Consejo Navarro de Cultura y en el Pleno, propone tres niveles de trabajo: Programas de Referencia. Programas de Promoción y Programas de Creación.
a) Programas de Referencia

Festival Internacional de Cine Documental de Navarra. Punto de Vista, en el ámbito audiovisual, en colaboración con el INAAC. 

Festival de Danza Escena, en el ámbito de la Danza, en colaboración con la Escuela Navarra de Danza

Festival de Teatro Clásico de Olite, en el ámbito del teatro, en colaboración con el Ayuntamiento de Olite.

Certamen Pop- Rock Villa de San Adrián, en el ámbito de la música actual, en colaboración con el Ayuntamiento de San Adrián.

Concursos Internacionales de Canto y de Violín Julián Gayarre y Pablo Sarasate, en el ámbito de la música clásica, en colaboración con el Ayuntamiento de Pamplona.

b) Programas de Promoción

El Gobierno de Navarra impulsará, igualmente, un conjunto de programas de acción cultural que se realizarán en distintas localidades de la Comunidad Foral, en la red de infraestructuras y dotaciones culturales municipales: auditorios, teatros, espacios escénicos de las casas de cultura y centros cívicos, en actividades de calle donde no existen estas infraestructuras, y se basarán en la contratación de compañías, grupos y artistas navarros.

En total se van a poner en marcha 15 programas de promoción, más de la mitad de los cuales son de nueva creación. 

-Ciclos de cine de la Filmoteca de Navarra. Este programa de nueva creación desarrollará su actividad tanto en Pamplona como en otras localidades navarras, en especial a través de la red de Casas de Cultura, para el fomento del cine. A lo largo del año se ofrecerán distintos ciclos especializados en diversas materias cinematográficas. Estos ciclos estarán promovidos desde el INAAC y a partir del próximo año tendrán como sede la Filmoteca de Navarra.

-Música en el Museo. Es una novedad que comienza a realizarse en 2010. Su objetivo es ofrecer la oportunidad de que compositores navarros puedan mostrar sus obras a través de un ciclo de conciertos que tendrá lugar en la capilla de Museo de Navarra. De esta manera se ofrecerá la oportunidad de fusionar música y arte en un mismo conjunto y sobre todo permitirá dar a conocer a los creadores musicales navarros y su trabajo.

-Escenarios. Este es igualmente, un programa de nueva creación. Su objetivo es desarrollar representaciones de música, teatro y danza en localidades navarras que cuenten con espacios escénicos adecuados, en especial aquellos que no cumplen las condiciones de primer nivel exigidas para la red de teatros de Navarra. De esta manera se crea un segundo circuito de actuaciones en municipios de Navarra que cubre otras localidades más pequeñas cuyas casas de cultura y centros cívicos, permiten, en todo caso, ofrecer actuaciones de “pequeño formato”, que incluyen montajes teatrales y de danza, pequeños recitales, títeres…  Su desarrollo se articulará teniendo en cuenta el equilibrio territorial de la Comunidad Foral y llegará también a espacios de calle, en aquellas zonas donde la lejanía de otros espacios así lo hagan necesario.

-Salón Internacional del Cómic de Navarra. Esta nueva propuesta se realiza en colaboración con la Asociación Tiza. Busca ofrecer una cita para este ámbito de la imagen gráfica cada vez más vinculado a la sociedad actual. La propuesta incluye también actividades audiovisuales vinculadas al INAAC.

-Nocturna. Se trata de un nuevo programa que se inicia en 2010. Se integra y forma parte de una acción coordinada entre el Gobierno de Navarra y el Ayuntamiento de Pamplona. La participación del Gobierno irá destinada a la música más actual, en especial de los conjuntos navarros, de pop, rock, música electrónica… en la que se prevé la participación de los conjuntos que participan en otros importantes programas culturales como el Festival de San Adrián o los Encuentros del Instituto Navarro de la Juventud.

-Cámara. Un programa de nueva creación, destinado a la programación de un ciclo de conciertos en la Sala de Cámara de Baluarte. Estará dirigido a grupos navarros de música de distintas disciplinas o compañías de teatro y danza que tendrán la oportunidad de ofrecer sus trabajos en este espacio escénico.

-Coros del Camino. Esta propuesta es también una novedad que se va a realizar en colaboración con la Federación Navarra de Coros. El programa desarrolla un gran número de actuaciones en distinas localidades de Navarra ligadas o relacionadas con el Camino de Santiago.

-Teatro en la Escuela.  Se inicia por primera vez este año y consiste en la creación de una programación teatral realizada por los alumnos de la Escuela Navarra de Teatro, cuyas producciones podrán ser giradas además por las casas de cultura de Navarra de manera subvencionada. 

-Danza en la Escuela. Esta propuesta es similar a la anterior y también se inicia en este año. Consiste en la creación de una programación teatral realizada por los alumnos de la Escuela Navarra de Danza, cuyas producciones podrán ser giradas, además, por las casas de cultura de Navarra, de manera subvencionada.

-Red de Teatros de Navarra. Impulsará este año las tareas de la gerencia de la red y su inclusión en los distintos programas y redes nacionales. Está previsto desarrollar una muestra de producciones que permitan a los gestores y programadores, navarros y foráneos, conocer distintas propuestas de los grupos y artistas presentes en el catálogo de la red.

-Música para Casas de Cultura. En este año ampliará sus disciplinas y programará actuaciones de música lírica, de cámara, jazz, flamenco…

-Música en Acción. El objetivo de este año es incrementar las relaciones que este programa mantiene con otras instituciones de España, a través de actuaciones conjuntas que le otorguen mayor relevancia y difusión nacional.

-Semana de Música Antigua de Estella. En 2010 pretende incrementar la participación de otras entidades en su organización y desarrollar acciones que complementen el programa de conciertos.

-Ciclo de órgano. La novedad este año es ampliar el desarrollo del programa y abrirlo a otros ámbitos internacionales, más allá del territorio foral contando con la colaboración de las localidades francesas de la Baja Navarra.

-Música en el Reyno. Este programa está vinculado al Camino de Santiago ya que se realiza en algunas de las principales localidades del Camino, por lo que este Año Santo tendrá especial relieve. 

-Cultur. Se propone en 2010 cohesionar aún más las actuaciones realizadas por Cultura y por Turismo conformando un mismo programa más amplio y diverso.

Así, la relación de programas es la siguiente: Ciclos de cine de la Filmoteca de Navarra, Música en el Museo, Escenarios, Salón Internacional del Cómic de Navarra, Nocturna, Cámara, Coros del Camino, Teatro en la Escuela, Danza en la Escuela, Red de Teatros de Navarra, Música para casas de cultura, Música en Acción, Semana de Música Antigua de Estella, Ciclo de Órgano, Música en el Reyno y Cultur.

c) Programas de Creación.

El Gobierno de Navarra impulsará, por último, un programa que permita el desarrollo de producciones artísticas en colaboración con las principales instituciones de la Comunidad, de manera especializada. El Teatro Gayarre mantendrá su producción de teatro, y a ella se sumará el Auditorio de Barañáin con una producción de danza. 

A estas propuestas hay sumar las que realizarán la Escuela Navarra de Teatro y la Escuela Navarra de Danza cuyas producciones podrán girar también por las Casas de Cultura. Y por último, se incluye también, en el ámbito audiovisual, el Proyecto X Films que ofrece la oportunidad de realizar un corto documental que será expuesto en el Festival Internacional de Cine Documental Punto de Vista.

Gracias a esta iniciativa los creadores invitados, con preponderancia para artistas y compañías navarras, podrán tener la oportunidad de desarrollar un proyecto nuevo que, a su vez, podrá ser contratado por los distintos espacios escénicos que lo deseen, impulsando, así, tanto la creatividad de los artistas navarros como su promoción y difusión. 

