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Hoy se abren los plazos para acceder a  las cinco becas Fulbrigth Navarra para realizar estudios de master en Estados Unidos 
37 ex becarios Fulbright han ganado el Nobel, 18 han llegado a ejercer como jefes de Estado o de Gobierno y 60 han recibido el Premio Pulitzer
Viernes, 22 de enero de 2010. Desde esta semana y hasta el próximo 6 de abril queda abierto el plazo de presentación de solicitudes para el programa de becas Fulbright Navarra, que financiará la realización de masters en universidades de Estados Unidos a jóvenes navarros, de forma que puedan aportar posteriormente a la Comunidad Foral la formación y el talento allí adquiridos. Así lo han explicado esta mañana el director general de Desarrollo Internacional, Juan Franco Pueyo y el jefe de Programa de la Comisión Fulbright, Guy Vanover.
            En sus 50 años de historia la Comisión Fulbright en España, se ha  convertido en una de las tres más relevantes en términos de becas y presupuesto del mundo (La dotación media anual oscila entre los 60.000 y los 70.000 dólares). Más de 4.000 españoles han ido a EEUU y 1.700 estadounidenses han podido estudiar en España gracias al programa hasta ahora. Cabe destacar que 37 ex becarios Fulbright han ganado el Nobel, 60 han recibido el Premio Pulitzer y 18 han llegado a ejercer como jefes de Estado o de Gobierno. 
            Hasta ahora, eran sólo 20 las Becas Fulbrigth que se concedían en toda España. A partir de ahora, este número se verá incrementado con las cinco becas destinadas a Navarra,  fruto del  convenio firmado entre el Gobierno de Navarra y la Comisión de Intercambio Cultural, Educativo y Científico entre España y Estados Unidos, e irán destinadas, exclusivamente a titulados navarros. La convocatoria se resolverá en verano de 2010 y  los seleccionados comenzarán sus programas en el año académico 2011-2012.
            Estas becas se enmarcan en el Plan Internacional de Navarra (PIN) 2008-2011 aprobado mediante acuerdo por el Gobierno Foral el 10 de noviembre de 2008.  Entre sus objetivos estratégicos se encuentra la formación y sensibilización a la sociedad navarra con el fin de que sus ciudadanos sean capaces de aprovechar las oportunidades de desarrollarse, personal y profesionalmente en un entorno global. Una de las acciones previstas en el PIN es la creación de las “Becas Navarra”, destinadas a premiar los mejores expedientes académicos de estudiantes navarros con el fin de que estas personas puedan cursar masters en centros de referencia de todo el mundo.  En su primera convocatoria –la correspondiente al año 2008-, fueron ofertadas 20 becas, y en la convocatoria de 2009, que se resolverá en mayo de 2010, serán adjudicadas 30.

            Estaba previsto que en la convocatoria de 2011 el número de becas se ampliara a 40. Tras la firma del acuerdo con la Comisión Fulbright, serán 35 las Becas Navarras a conceder en el programa general y cinco las Fulbright. La cuantía de las ayudas es similar en ambos casos.

Características de las becas
            Las becas Fulbrigth Navarra serán gestionadas y administradas –como el resto de Becas Fulbrigth- por la Comisión de Intercambio Cultural, Educativo y Científico entre España y Estados Unidos. La dotación media anual oscilará entre los 60.000 y los 70.000 dólares, tendrán una duración de dos años, y a la hora de seleccionar a los beneficiarios se valorarán, preferentemente, los estudios relacionados con los campos o áreas declarados como prioritarios para Navarra en el Plan MODERNA.

            La preselección de los beneficiarios, que deberán haber concurrido a la convocatoria de las becas Fulbrigth y reunir los requisitos exigidos, será realizada por el Gobierno de Navarra entre los solicitantes que tengan los mejores expedientes académicos, pero la concesión definitiva estará condicionada a la admisión de los candidatos en la universidad de los Estados Unidos donde hayan solicitado su ingreso. 

            El Gobierno de Navarra se compromete a transferir a la Comisión, anualmente, los fondos correspondientes de las cinco becas. La dotación de la beca estará destinada a sufragar los gastos del viaje, primera instalación, alojamiento y manutención de los becarios, gastos de matrícula y tasas obligatorias, libros u otro material de estudio, así como los gastos de gestión. 

Programa de becas Fulbright
            El Programa Fulbright de intercambio cultural cumplió el año pasado su 50 aniversario en España. Fue creado en agosto de 1946 por el senador J. William Fulbright (Arkansas, 1905; Washington DC, 1995) y no llegó a España hasta 1959. La importancia de las Becas Fulbright no está tanto en el dinero, sino en cómo éste se gestiona, desde el principio hasta el final, y cómo se logra que cada céntimo esté bien invertido. Como afirma la directora de la Comisión, Mª Jesús Pablos, "Cada beca es una obra de artesanía; cada vez que se otorga una de ellas supone un cambio vital para el que la consigue y una apuesta profesional segura para el país”. 

            Entre los  españoles que se formaron en EEUU con una beca Fulbright se encuentran académicos como Fernando Lázaro Carreter, Carmen Iglesias, Miguel Delibes Setién, o Francisco José Yndurain; científicos como Mariano Barbacid (director del Centro Nacional de Investigaciones Oncológicas) políticos como Javier Solana, Pilar del Castillo, Miguel Sebastián, Josep Borrell o Pascual Maragall; novelistas como Luis Racionero o Ana María Matute; actrices como Ana Torrent; directivos como Pedro Argüelles, Presidente de Boeing España, Vicente Todoti, Director del Tate Modern de Londres, Jordi Canals, Director general del IESE, Juan Soto, Presidente de Hewlett Packard, Enrique Casanueva, Presidente de JP Morgan España y Portugal, o el presentador radiofónico Guillermo Fesser, de Gomaespuma.

            Además de la extraordinaria formación recibida, los becarios forman parte, una vez  retornan a su país de origen, de una red social muy activa y comprometida con la comunidad de exbecarios, con conexiones con centros de decisión de gran relevancia en todo el mundo.
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