La Oficina Internacional de Prensa de San Fermín se instala este año en la oficina de turismo de Pamplona 


La Oficina Internacional de Prensa San Fermín, que organiza la Asociación de la Prensa de Pamplona, con ayuda del Gobierno de Navarra y el Ayuntamiento de Pamplona, para atender las demandas de los corresponsales de medios de comunicación durante las fiestas de San Fermín, estará en funcionamiento, por sexto año consecutivo, entre los días 3 y 14 de julio. La iniciativa se enmarca este año en el Plan de Promoción del Turismo en Navarra.

El servicio estará instalado en la sede de la Oficina de Turismo de Pamplona (Plaza de San Francisco s/n.) y estará en funcionamiento en horario de 8:00 a 15:00 horas, mediante atención directa en el mostrador de la oficina y en los teléfonos 948 206812; 948 206817  y 948  206819. Después de las fiestas, entre los días 15 y 31 de julio, la Oficina se trasladará a la sede de la Asociación de la Prensa (Ansoleaga, 12).

Este servicio público ha sido presentado esta mañana por el consejero de  Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra, Juan Ramón Corpas Mauleón, que ha estado acompañado por el concejal del Ayuntamiento de Pamplona, José Iribas Sánchez de Boado, y por la presidenta de la Asociación de la Prensa de Pamplona, Fátima Ruiz  Bacaicoa. Para la puesta en marcha de esta iniciativa, el Ejecutivo foral ha aportado 12.000 euros, a través de la Dirección General de Comunicación, y el Ayuntamiento de Pamplona, 4.000. A su vez, el Departamento de Cultura y Turismo cede los locales de la oficina de turismo y la infraestructura informática.  En proyecto colaboran diversas empresas y entidades privadas: Caja Navarra, Mapfre Mutualidad, Perbay, Belnature y Ega Informática. 
Los servicios de la Oficina



La Oficina Internacional de Prensa San Fermín ofrece información sobre la fiesta y otras demandas relacionadas con ella a los periodistas que visitan la ciudad y proporciona las acreditaciones para acceder a los actos del encierro, Chupinazo y “Pobre de mí” que expide el Ayuntamiento de Pamplona a los medios de comunicación que lo han solicitado. Al mismo tiempo, la Oficina informa a los periodistas visitantes, y en su caso gestiona sus peticiones, en relación con diversos aspectos relacionados con su trabajo: acreditaciones, horarios, alojamientos, alquiler de balcones para encierros y procesiones, citas para entrevistas con personalidades, y otros. 


Durante las fiestas, la Oficina elaborara crónicas diarias sobre el encierro, incluyendo el parte de los heridos, así como sobre los principales actos festivos del día, resumen de la corrida de toros y una previsión de cómo han corrido los toros de la ganadería del día en ediciones anteriores de la fiesta. 

Los servicios que se prestan en esta Oficina están a cargo de seis periodistas, conectados a los centros de interés de la fiesta y la Oficina misma dispondrá de pantallas de televisión a través de las cuales se emitirán los encierros y otros actos festivos, así como información audiovisual sobre los atractivos de Navarra. 


En la pasada edición de las fiestas de San Fermín, la Oficina Internacional de Prensa atendió a informadores de 195 medios de comunicación, de los que 125 fueron nacionales. Los medios extranjeros atendidos fueron 70, de los cuales 25 fueron estadounidenses; 5, británicos; 5, alemanes; 4, italianos; 5, franceses; 34, australianos; 2, coreanos del sur; y uno de cado uno de estos países: Dinamarca, Argentina, Japón, Turquía, Croacia, Canadá, Finlandia, México, Suecia, Israel, El Salvador, Malaisia y Chile. 

Este año, ya se han puesto en contacto con la Oficina, 15 informadores de medios extranjeros y 6 de medios nacionales. Los primeros proceden de medios escritos y audiovisuales de Alemania, Holanda, Canadá, Italia, Estados Unidos, Reino Unido, Australia y Francia, y representan a medios como las televisiones RTL, RAI y BBC, así como publicaciones especializadas y medios digitales. 
Plan de Promoción del Turismo


Entre otros materiales informativos, los usuarios de esta Oficina Internacional de Prensa reciben un dossier actualizado en castellano y en inglés sobre los Sanfermines, Pamplona y Navarra, así como el libro sobre la Comunidad Foral  “Navarra en la mano” con textos en francés, alemán y japonés, además de las otras dos lenguas mencionadas.


Las funciones de la  Oficina Internacional de Prensa se enmarcan este año en las acciones previstas en el Plan de Promoción del Turismo de Navarra.  Los estudios realizados por el Departamento de Cultura y Turismo han advertido que entre los forasteros que visitan Pamplona para las fiestas de San Fermín existe interés en conocer otros lugares de Navarra. En este sentido, se ha diseño un producto turístico que bajo el lema “Sanfermines, de la fiesta a la calma”, pretender inducir a los visitantes a pasar unos días adicionales de descanso después de la trepidación de la fiesta en ámbitos rurales de la Comunidad Foral. 


Los usuarios de esta Oficina Internacional de Prensa recibirán información adicional sobre la oferta turística de Navarra, y, en esta ocasión especialmente, sobre el V Centenario del nacimiento de San Francisco Javier, que se cumple el año próximo y sobre el que el Gobierno de Navarra ha programado un amplio repertorio de celebraciones.

En relación con esta oferta informativa de la Oficina y en el marco del Plan de Promoción del Turismo en Navarra, el Departamento de Cultura y Turismo realizará otras actividades promocionales durante las fiestas de San Fermín. Entre otras, vallas publicitarias que se instalarán en los accesos de la ciudad con el mencionado lema “Sanfermines, de la fiesta a la calma”; carteles en los accesos a los aparcamientos públicos de la ciudad con los productos turísticos que ofrece Navarra, y reparto de regalos promocionales consistentes en paipáis con la imagen del turismo en Navarra, que se entregará el 7 de julio antes de la procesión y el 9 de julio antes de la corrida, y en la Tómbola, y en pañuelicos sanfermineros, que se repartirán en las oficinas de turismo.



Pamplona, 28 de junio de 2005  
