Presentación del Plan de Infraestructuras Locales 2005 – 2008

A más de 250,5 millones de euros ascienden las inversiones previstas por el Gobierno de Navarra en el Plan de Infraestructuras Locales 2005 – 2008 aprobado inicialmente para los próximos cuatro años. 

Las arcas forales financiaran 202 millones de euros, en unos porcentajes que van del 50 al 80 % de cada proyecto en función del tipo de obra y de la situación económica de la entidad local solicitante.

Esta aportación económica se verá incrementada en 14.176.900 euros del Plan Especial que se aprobará por Ley Foral en los próximos meses. (20 mill. euros).

Para que se den cuenta de la envergadura de la inversión que recoge este nuevo Plan de Infraestructuras, recordarles que en los planes comprendidos en el período 1989 - 2004 se han empleado 584.120.740,38 euros.
Entre los proyectos analizados se incluyen tres apartados:

1.- Planes Directores (A fin de asegurar la debida coordinación para abordar actuaciones de interés comunitario, supralocal) con una inversión de 106.483.515,97 euros. Repartidos del siguiente modo:
 

Plan Director de Abastecimiento de agua en alta        53.514.845,49 euros.
Plan Director de Depuración y saneamiento de ríos   21.335.796,48 euros.
Plan Director de Residuos Urbanos, así como el Plan Integrado de Gestión de Residuos,  

- tratamiento       13.009.964,00 euros.
- recogida              6.606.296,00 euros.
- Residuos específicos  6.326.187,00 euros.
Convenios con Pamplona y Ribera  (Biometanización)     5.690.427,00 euros.
Total                           106.483.515,97 euros.
2.- Expedientes de Programación Local:
 

Abastecimientos no incluidos en Planes Directores: 
(Es una cifra estimada a resultas de la necesidad de abastecimiento por cisterna, como consecuencia de la sequía   454.496,00 euros).
 

   

	Programación Local
	 

	Abastecimiento no incluido en P.D.
	454.496,00

	Redes urbanas distribución agua
	43.228.616,53

	Electrificaciones
	1.145.330,00

	Alumbrado público
	7.271.918,00

	Pavimentaciones con redes
	42.894.547,44

	Pavimentaciones sin redes
	32.204.325,95

	Edificios municipales
	7.639.694,38

	Caminos locales
	4.082.851,42

	Cementerios
	3.521.030,06


3.- Desarrollo local: incluye inversiones a realizar por las Entidades Locales en equipamientos e infraestructuras para la promoción de sectores productivos a iniciativa de las mismas.

 

	Desarrollo local
	 

	Desarrollo local
	1.590.731,52

	
	


 

Todo ello, en cumplimiento de lo dispuesto en la Ley Foral 12/2004 de 29 de octubre, del Plan de Infraestructuras locales para el periodo 2005-2008 y en su Reglamento de Desarrollo, aprobado por Decreto Foral 17/2005 de 24 de enero.
 

Las especificidades de la actual Ley Foral, con respecto a los anteriores Planes Trienales, surgieron a raíz de la Evaluación de los Planes Trienales 1989 - 2004, redactado por el Departamento de Administración Local y dado a conocer sus resultados  a la Comisión de Administración Local del Parlamento de Navarra,  el 26 de mayo de 2004.
Las modificaciones más importantes fueron:

1.- Reducción de plazos y simplificación de documentación a presentar.

2.- Modificación de la Rentabilidad por habitante, para no perjudicar a localidades pequeñas. 

3.- Eliminación del 10 % destinado a imprevistos en ejecución de obras.

4.- Mayor información de los parámetros utilizados en la fórmula y resultados de la misma.

5.- Vigencia del Plan de cuatro años.

Desde 1989 se han aprobado cuatro Planes trienales. Tres programas puente - anuales y la prórroga en el año 2004 del último Plan trienal. Y la efectividad de la aplicación de los respectivos Planes ha sido de plena satisfacción y se han demostrado como un instrumento eficaz para garantizar los servicios básicos a la ciudadanía navarra.
En cuanto al resultado obtenido en la aplicación de los Planes hasta la fecha, es de destacar la reducción del Déficit Global de Infraestructura básica de los 272 municipios de Navarra, con la siguiente reducción por cada aplicación del Plan:
 

-          En 1989 déficit global ascendía al 29,4 %
-          En 1993 pasó al 20,91 %
-          En 1997 pasó al 15,25 %
-          En 2001 pasó al 12,94 %
-          En 2004 pasó al 11,59 %
 

Que nos sitúa a la cabeza de las Comunidades Autónomas españolas en cuanto a la prestación o disposición de servicios o infraestructuras básicas. Una vez más Navarra es ejemplo de atención a sus ciudadanos

Trasladados estos valores por municipios, se puede afirmar que quedan 73 ayuntamientos que con el 5,86 % de la población, 33.350 habitantes, su Déficit  de Infraestructuras supera el 16 %. Como puede entenderse la media del mayor déficit está en los pueblos con menor número de habitantes.
De este estudio se obtuvo como conclusión la necesidad de establecer un último plan para dar cobertura a todo el territorio de los servicios municipales obligatorios y la ordenación y el equilibrio territorial.
 

Todo ello ha supuesto que se haya procedido a la revisión de las fórmulas de priorización y selección de las obras con objeto de:
 

a)      Financiar las obras de entidades locales de pequeña población, que hasta la actualidad venían penalizadas por la aplicación de la rentabilidad de la inversión.
b)      La distribución de las inversiones en todo el territorio, especialmente en las zonas con Déficit de Infraestructuras general negativo, respecto al conjunto de Navarra.
 

Del análisis que comento también se dedujo el interés por simplificar los procedimientos.
 

Con todos estos datos y criterios, se propuso al Parlamento de Navarra, y este aprobó la Ley Foral 12/2004 de 29 de octubre, y el Gobierno de Navarra, aprobó el Decreto Foral 17/2005 de 24 de enero, cuyos resultados prácticos hoy les exponemos.
 

Debo también resaltar que el resultado no es discrecional, sino que se obtiene por la aplicación de una fórmula establecida en la Ley Foral con criterios puramente técnicos, basados en datos de población, económicos y de inversiones y para conseguir la mayor transparencia e información posible se tomó la decisión, reflejada en la Ley, de hacer públicos los parámetros y resultados de los coeficientes obtenidos como consecuencia de la aplicación de la fórmula.
 

Quiero destacar y reconocer también el intenso trabajo realizado por los funcionarios del Departamento, para evaluar y aplicar las fórmulas de selección.

Como manifestaba anteriormente, con este Plan de Infraestructuras desde el Departamento de Administración Local consideramos que se habrán cubierto las necesidades de servicios básicos en la mayoría de los pueblos navarros, y será el momento de abordar un cambio sustancial de los fondos recogidos en estos planes. 

Así independientemente de que el gobierno deba reservarse unas cuantías determinadas para el abastecimiento de agua en alta, de manera especial consecuencia del avance hacia la Zona Media y Ribera del Canal de Navarra, para atender necesidades pendientes del tratamiento de residuos sólidos urbanos, de depuración y saneamiento de ríos y de infraestructuras en núcleos pequeños, el resto deberá conformar un fondo para transferir a las Entidades Locales y sean estas, dentro de su autonomía, las que determinen que infraestructuras desean realizar, sean las que actualmente cubre el plan o sean otras diferentes.
Una vez constituida la Comisión entre Gobierno y Federación Navarra de Municipios y Concejos para redactar el libro blanco de la Entidades Locales de Navarra puede ser en el seno de la misma donde se profundice en la forma de abordar la cuestión siguiendo la política de consenso.
De las 1.845 solicitudes analizadas, 1066 se han atendido y suponen una inversión de 250.517.057,27 euros.
El número de solicitudes inicial ha sido de 2.045, de las cuales previamente se rechazaron 32 por solicitar infraestructuras no contempladas en el Plan, y 6 por estar presentadas fuera de plazo. En ellas se incluyen 160 expedientes de los Planes Directores.
  

De estas 2.007 solicitadas que cumplían los requisitos contemplados, se desestiman por no considerarse priorizables 162 solicitudes correspondientes a la programación local, y 906 solicitudes son las que se incluyen en el Plan a las que se suman los 160 expedientes de Planes Directores, quedando las 939 restantes correspondientes a programación local en situación de pendientes por si se produjeran renuncias en las incluidas. Algo que ha venido ocurriendo a lo largo de los diferentes planes, y así obras no incluidas inicialmente posteriormente se han podido acometer.
Otro dato a tener en cuenta es que independiente de la programación en el tiempo recogida en la presente Orden Foral, aquellas entidades locales que lo consideren, y previa solicitud de autorización de inicio de obra, podrán adelantar sus inversiones y en la fecha señalada el gobierno aportará la subvención correspondiente.
 

Por tanto dejar claro que este es el plan de infraestructuras locales que más inversiones y solicitudes ha atendido.
 

Tampoco podemos olvidar, tal como recoge la Ley Foral, que posterior a esta Orden Foral se elaborará un Plan Especial para complementar la financiación de obras acogidas al Plan o para financiar aquellas obras que no sean incluidas en el mismo en función de los parámetros de selección y priorización que se establecen y que correspondan a entidades locales que, por su déficit individual y global en las infraestructuras definidas de programación local y por el déficit de la zona donde se hallen enclavadas, precisen de un tratamiento especial encaminado a la progresiva consecución del equilibrio territorial. Este Plan Especial se regulará mediante Ley Foral y tendrá una consignación económica de 14.176.900 euros

Recordar que la Ley Foral prevé también incorporar excedentes no ejecutados o incumplimientos de las entidades locales.

Así mismo, la ley reserva un 10 % para realización de obras de fuerza mayor, urgencia y régimen excepcional. Un 5% para posibles desviaciones de la Memoria a redacción de Proyecto y 1 % por si se reciben fondos europeos para financiar algunas actuaciones.

