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Obras Públicas adjudica las obras de la variante de Allo en la carretera NA-122, Estella-Andosilla

(Esta nota es una corrección de errores de la que se remitió ayer sobre el mismo tema. La adjudicación ha sido de las obras, no de la redacción del proyecto como por error se decía en la nota de ayer)

Martes, 4 de septiembre de 2007.  El Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones ha adjudicado a la empresa Arian Construcción y Gestión de Infraestructuras S.A. las obras de la variante de Allo, en carretera NA-122, Estella-Andosilla. El presupuesto de adjudicación es de 5,5 millones de euros.

La NA – 122 atraviesa longitudinalmente el casco urbano de Allo donde existen sendas intersecciones a 45º y 135º en los orígenes de las carreteras NA–666, Allo-Sesma y NA–6340, Urbiola-Allo. La entrada a Allo desde el norte se produce en un tramo en bajada, que produce un aumento de la velocidad de los vehículos que entran al casco urbano. Al norte del núcleo urbano existe una intersección de acceso a la papelera de “Fort James “, fábrica que genera la mayor parte del tráfico pesado que actualmente atraviesa el casco urbano, fundamentalmente en dirección a la carretera de Sesma (dirección Los Arcos – Vitoria – Bilbao) o hacia la carretera de Estella (dirección Pamplona – Puerto de Pasajes). En el sur de la localidad, existe una cooperativa agrícola con momentos puntuales de gran actividad de tráfico de maquinaria agrícola y de camiones. El acceso a la cooperativa se produce actualmente a nivel desde la carretera NA-122, generando un serio peligro con los movimientos de entrada y salida desde la cooperativa.  Por lo demás, el casco urbano de Allo tiene un problema de inundaciones con origen en dos barrancos en la falda sur de Montejurra, cuyos cauces, denominados “acequias”, no son capaces de canalizar las avenidas.

La carretera NA–122 es una carretera declarada de interés de la Comunidad Foral en su Plan de Carreteras, por lo que debe ser diseñada para una velocidad de proyecto de 80 km/h.
Descripción de las obras
El proyecto contempla una carretera de nuevo trazado para evitar el paso de la NA–122 por la travesía de Allo y conexión  de  esta  carretera  por  el  exterior  del  casco  urbano  con  las NA–666, Allo-Sesma y NA–6340, Urbiola-Allo. La nueva vía tendrá dos carriles  de  3,50  metros  de  anchura cada uno y sendos arcenes de 1,50  m. a cada lado.

La estructura contará con intersecciones de acceso a Allo en origen norte, con carriles intermedios para giros a la izquierda de aceleración en incorporaciones, y un enlace tipo diamante con pesas al final sur de la variante, e intersecciones con glorieta partida con la NA–666 y NA–6340, con carriles de aceleración y deceleración en los laterales de ambas márgenes.

Tendrá también cuneta de hormigón con drenaje inferior a pie de desmontes y ejecución de cunetas en tierras en coronación de desmontes y pie de terraplenes;  drenaje transversal con caños de 800 milímetros de diámetro y recogida de agua de avenidas de los arroyos de la falda Sur de Montejurra. 

Otros elementos del proyecto son: señalización horizontal y vertical en todo el tramo de carretera; barreras de seguridad metálica en los tramos que, por la altura del pavimento respecto del terreno colindante, sea aconsejable; revestimiento de tierra vegetal de taludes de desmonte y terraplén; zonas de préstamos y vertederos, y tratamiento de las mismas, y la correspondiente reposición de los servicios de agua, canalizaciones telefónicas (obra civil), tendidos eléctricos y accesos a propiedades y caminos agrícolas.
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