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El departamento de Administración Local convoca ayudas por un importe de 7,9 millones de euros 
Irán destinadas a la adecuación de piscinas, eliminación de barreras físicas y sensoriales y aparcamientos en superficie
Martes, 12 de febrero de 2008.  El departamento de Administración Local convocará en breve ayudas para la adecuación de piscinas, la eliminación de barreras físicas y sensoriales, la señalización en vías urbanas y la construcción o reforma de aparcamientos en superficie. La suma de los importes destinados a cada una de estas convocatorias asciende a 7,9 millones de euros. Las tres convocatorias han recibido el informe favorable de la Comisión Foral de Régimen Local, presidida por la consejera de Administración Local, Amelia Salanueva Murguialday, e integrada por representantes de la Administración Foral y de la Federación Navarra de Municipios y Concejos (FNMC).


El presupuesto total para la convocatoria de ayudas destinada a la adecuación de vasos al aire libre e instalaciones en piscinas de uso colectivo de titularidad pública asciende a 3,6 millones de euros. El Decreto Foral 123/2003 de 19 de mayo estableció las condiciones técnico-sanitarias de las instalaciones, así como las condiciones y tratamiento del agua. Según estipula el texto, serán financiables, además de las instalaciones, las actuaciones llevadas a cabo en zonas de baño, constituidas por el vaso y su andén o playa, así como aquellas efectuadas para colocar superficies antideslizantes. Podrán acogerse así a este régimen de subvenciones todas aquellas entidades locales de Navarra que realicen alguna de esas actuaciones durante 2008.


La entidad local beneficiaria podrá percibir un máximo de 120.000 euros, y será subvencionable hasta el 100% del gasto total, siempre que no exceda de dicha cifra. En caso de que el coste de la obra supere esa cantidad, se subvencionará además hasta el 50% de la cuantía que exceda de los 120.000 euros, con el límite de 150.000 euros.


La convocatoria de ayudas para eliminar barreras físicas y sensoriales y señalizar vías urbanas está dotada con un presupuesto de 3,1 millones de euros. 
A través de esta convocatoria podrán emprender en 2008 actuaciones como el rebaje de aceras, la instalación de badenes en calzadas a nivel de acera en pasos de peatones y travesías, la colocación de pasamanos o barandillas y la creación de itinerarios específicos para personas con discapacidad o adaptación, entre otras. Esta convocatoria atenderá también la instalación de ascensores para salvar desniveles en vías urbanas, su adaptación para una mayor accesibilidad de los edificios municipales y la señalización en vías urbanas (señales de tráfico, informativas, turísticas o de señalización horizontal). 


La construcción o reforma de aparcamientos en superficie está dotada con un presupuesto de 1.273.550 euros y la convocatoria para aquellas actuaciones que se ejecuten en 2008 en terrenos de titularidad municipal se subvencionarán al cien por cien. Independientemente del diseño del aparcamiento, que podrá contar con las instalaciones necesarias, se establece como condiciones mínimas las de recinto delimitado, superficie de zahorra artificial compactada con viales de circulación de pavimento rígido o flexible y señalización informativa.


La subvención máxima será la equivalente al 50% de la inversión con un límite máximo de 600 euros por plaza de aparcamiento de vehículo ligero y de 3.000 euros por plaza de aparcamiento de vehículo pesado. El número de aparcamientos para vehículos ligeros que podrán ser subvencionados serán 20 plazas en entidades locales de población inferior o igual a 5.000 habitantes; 80 plazas en entidades locales de población superior a 5.000 habitantes e inferior a 15.000 y 250 en entidades locales de población superior a 15.000 habitantes.
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