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SUCESOS

Detenido un camionero por superar cinco veces la tasa de alcoholemia permitida tras volcar en Alsasua
Seis detenidos por delitos relacionados con la violencia doméstica en Zizur, Villava, Pamplona, Corella, Estella y Ablitas
Miércoles, 7 de mayo de 2008.  La Policía Foral ha detenido esta madrugada en Alsasua a un camionero que ha arrojado una tasa de alcohol cinco veces superior a la permitida en la prueba de alcoholemia a la que ha sido sometido después de que el vehículo que conducía volcara sobre las 0,40 horas en la rotonda de acceso a la A-1 (Autovía del Norte), sentido San Sebastián. El accidente no afectó a la vía.  
El camionero, que sufrió un traumatismo en el brazo, intentó ocultar a los agentes que era él quien manejaba el vehículo, puesto que en el camión viajaba otro conductor, que resultó ileso. No obstante, el disco del tacógrafo demostró que era él el responsable, por lo que se le imputa un presunto delito contra la seguridad del tráfico. El detenido, un vecino de Algeciras (Cádiz) de 36 años que responde a las iniciales F.J.C.M., ofreció en el test de alcoholemia un resultado de 0,76 miligramos por litro de aire espirado, frente al 0,15 establecido para el vehículo accidentado. 

El camión, un Iveco perteneciente a una empresa de Almería, transportaba 500.000 cajetillas de tabaco. La carga no se vio afectada por el siniestro y una empresa de vigilancia privada la custodió hasta su retirada. Además de bomberos de la Agencia Navarra de Emergencias, hasta el lugar se desplazaron dos patrullas de tráfico de la Policía Foral y un equipo de Atestados, que se hizo cargo de la investigación. El detenido, trasladado a la comisaría de Alsasua, ha sido puesto a disposición judicial. 
Seis detenidos por delitos relacionados con la violencia doméstica

La Policía Foral ha detenido en los últimos días a seis personas por presuntos delitos relacionados con la violencia doméstica, cuatro de ellos por malos tratos, otro por un delito contra la libertad sexual y un sexto por quebrantamiento de una medida de alejamiento cautelar sobre su ex mujer.  Los arrestos se han producido en Zizur, Villava, Pamplona, Corella, Estella y Ablitas. 
La Policía Municipal de Zizur alertó ayer martes de un posible episodio de malos tratos en un domicilio de la localidad en el que presuntamente el autor, de 45 años, había agredido a su mujer e hijos durante una pelea. Tras ser detenido, fue trasladado a dependencias de la Policía Foral, donde agentes de la brigada asistencial realizaron las diligencias del atestado. 

El sábado fue detenido un vecino de Villava de 22 años como presunto autor de una agresión a su mujer. SOS Navarra movilizó una patrulla de Policía Municipal, que tras una primera actuación trasladó las diligencias del atestado a la Policía Foral. 

El viernes fue detenido en Pamplona un vecino de la capital de 46 años tras la denuncia de su mujer, quien relató haber sufrido episodios de malos tratos durante los últimos años. En Corella, el miércoles, fue arrestado un vecino de Tauste (Zaragoza) de 32 años como presunto autor de un delito de malos tratos contra su ex compañera sentimental. 
Como presunto autor de un delito contra la libertad sexual de una joven de su entorno de amistades, el domingo en Estella fue detenido un vecino de 24 años. La primera actuación la realizó la Policía Municipal, que trasladó a la posible víctima para su exploración al Hospital García Orcoyen. Presentaba arañazos y hematomas en diversas partes del cuerpo. Posteriormente, los agentes de la brigada asistencial detuvieron en Estella al presunto autor de los hechos.
Finalmente, el domingo en Ablitas, la Policía Foral arrestó a un vecino de 49 años por desobediencia grave a la autoridad judicial, al quebrantar una medida cautelar de alejamiento que impedía acercarse a menos de 200 de su ex pareja, dictada por un juzgado de Tudela. La mujer alertó de este incumplimiento cuando vio a su ex pareja presentarse en el domicilio, profiriendo amenazas contra ella y el resto de su familia. 
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