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EXPO ZARAGOZA 2008

El Pabellón de Navarra en la Expo recibió a 1.106.940 visitantes y miles más acudieron a las actividades culturales semanales de la Comunidad Foral en Zaragoza
Viernes, 19 de septiembre de 2008.  Un total de 1.106.940 personas han visitado el Pabellón de Navarra en los tres meses en los que se ha desarrollado la Expo de Zaragoza (14 de junio-14 de septiembre). Con estas cifras, el stand de la Comunidad Foral se ha convertido en el recinto autonómico más visitado de la muestra, después del anfitrión Pabellón de Aragón.

Además, cerca de otras cincuenta mil personas han participado en la veintena de actos culturales que con carácter semanal ha programado este verano en el Gobierno de Navarra en la ciudad de Zaragoza, tanto en el interior del recinto ferial como en la propia plaza del Pilar. 
El consejero de Relaciones Institucionales y Portavoz del Gobierno, Alberto Catalán, y la directora del Pabellón de Navarra en la Expo de Zaragoza, Rosa Mary Ibáñez, han valorado muy positivamente estos datos en la rueda de prensa que han ofrecido esta mañana en Pamplona para presentar el balance de la presencia de Navarra en la Exposición Internacional. 
Actividades dentro y fuera de la Expo

Navarra ha sido la única comunidad con presencia activa semanal continuada en Zaragoza a lo largo de los tres meses que ha durado la Exposición Internacional. Más de 40 grupos culturales y alrededor de 1.800 artistas han participado en los diferentes actos promovidos por el Gobierno de Navarra, tanto en el recinto Expo como en el centro histórico de Zaragoza.

En esta oferta cultural destacan, entre otros, el Día de Navarra (28 de junio), el Día de los Valles Pirenaicos (5 de julio) y el Día de Tudela y la Ribera del Ebro (30 de agosto). Además, varios grupos culturales representaron a Navarra en el Balcón de las Culturas de la Expo (12 y 13 de julio) y cada sábado ha habido actuaciones en la Plaza del Pilar de la capital aragonesa. Como broche final, el 14 de septiembre, jornada de clausura de la Expo, Navarra rindió homenaje a la ciudad de Zaragoza.
Día de Navarra
El 28 de junio se celebró el Día de Navarra en la Expo de Zaragoza. Una delegación oficial, encabezada por el Presidente del Gobierno Foral, Miguel Sanz, acudió esa jornada a la muestra para celebrar el día grande de Navarra en la Exposición Internacional. 
En el Palacio de Congresos tuvo lugar un acto oficial en el que intervino el saxofonista navarro Pedro Iturralde y, en el recinto Expo, el desfile que realizaron los gigantes de Pamplona, Sangüesa y Tafalla, las bandas de música de Estella y Olite y los danzaris de Tudela congregó a numeroso público. 

Además, es preciso señalar otras fechas destacables dentro del conjunto de actividades organizadas por el Pabellón de Navarra en la Expo:
- Día de los Valles Pirenaicos (5 de julio): el ejecutivo dedicó esta jornada a la montaña Navarra con el objetivo de dar a conocer el folclore y las tradiciones de los pueblos pirenaicos. El consejero Catalán recibió a los alcaldes de la zona y se realizó un desfile por el recinto Expo con la participación de los zanpantzar de Zubieta, los danzantes de Ochagavía, la fanfarre Ardanbera de Huarte y la banda de música de Elizondo. 
- Sanfermines (6 y 7 de julio): con motivo de las fiestas de San Fermín, se lanzó un chupinazo que reunió a numeroso público junto al Pabellón de Navarra y se repartieron pañuelos rojos entre los visitantes de la muestra. El acto estuvo amenizado por la banda de música de Valtierra. 

- Balcón de las Culturas (12 y 13 de julio): a lo largo de estas dos jornadas, Navarra pudo dar a conocer parte de su folclore entre los visitantes de la Exposición Internacional. Las bandas de música de Cascante y de Milagro, los grupos de danza de Monteagudo y Ablitas y la Escuela de Jotas “Hermanas Flamarique” junto a la Rondalla Tafallesa fueron las encargadas de representar a la Comunidad Foral. 

- Día de Tudela y la Ribera del Ebro (30 de agosto): el Gobierno de Navarra dedicó esta jornada a los pueblos situados en la Ribera para dar a conocer el folclore de los municipios situados en el eje del Ebro. El Pabellón de Navarra acogió una recepción del consejero Catalán a los alcaldes de la zona y en el recinto Expo se desarrollaron la actuación de la banda de música de Arguedas y el espectáculo Tudelanerías, que por primera vez se representaba fuera de la capital ribera y que, en un espectáculo único, engloba en escena a más de 200 artistas.
- Homenaje de Navarra a la ciudad de Zaragoza (14 de septiembre): en la jornada de clausura, el Gobierno de Navarra rindió un homenaje a la capital aragonesa con un concierto que fue interpretado por la Orquesta Sinfónica de Navarra y el Orfeón Pamplonés. La actuación, para la que se agotaron las invitaciones, tuvo lugar en la Sala Mozart del Auditorio de Zaragoza, con capacidad para cerca de 2.000 espectadores. 

Todos los sábados, música navarra en la Plaza del Pilar

A la programación artística promovida en el recinto Expo hay que sumarle el ciclo de conciertos que el Gobierno de Navarra ha organizado en el centro histórico de Zaragoza. Un total de 17 grupos culturales han participado en los conciertos de la Plaza del Pilar a lo largo de los sábados de la muestra y en la programación que se desarrolló en los días 6 y 7 de julio para celebrar la festividad de San Fermín. Cabe especial mención el homenaje que se le rindió el 26 de julio al jotero Raimundo Lanas, con motivo del centenario de su nacimiento. 
Los grupos que intervinieron en este ciclo son los siguientes: la banda municipal de música de Cintruénigo (14 de septiembre), la rondalla Centinela de Corella (28 de junio), la banda de música de Andosilla (5 de julio), la banda de música de Buñuel (12 de julio), la banda de música de Lodosa (19 de julio), los grupos de jotas de Murillo el Fruto y la localidad aragonesa de Fuendejalón (26 de julio), la banda de música de Cáseda (2 de agosto), la banda de música de Viana (9 de agosto), la escuela de jotas de Castejón (16 de agosto), la banda de música de Fitero (23 de agosto), la banda de música de Añorbe (30 de agosto), la banda de música de Aoiz (6 de septiembre) y la banda de música de Barañáin (13 de septiembre). 

Los días 6 y 7 de julio actuaron las bandas de Artajona y Cortes, y además se produjo una actuación conjunta de la Banda de Valtierra y el Coro Virgen de Nieva que reunió a 138 músicos en escena.

Navarra en la Tribuna del Agua

Navarra ha sido la única comunidad que ha organizado una jornada completa en la Tribuna del Agua, el foro de reflexión creado por la Expo para la búsqueda de soluciones en temas relacionados con el agua y la sostenibilidad. A lo largo de todo un día, el 29 de agosto, ocho expertos navarros expusieron las actuaciones medioambientales promovidas por el Gobierno de Navarra en la Comunidad Foral. Se abordaron temas relacionados con la gestión eficiente del agua y el desarrollo de las energías renovables. 
Además, se presentaron dos estudios. El primero, un proyecto de la Unión de Agricultores y Ganaderos de Navarra (UAGN) y la Fédération Régionale des Syndicats d’Exploitants Agricoles (FRSEA), titulado “Impacto de una gestión eficaz del recurso del agua en el desarrollo sostenible de los territorios rurales de Aquitania y Navarra”, y el segundo, una publicación de la Federación Navarra de Municipios y Concejos (FNMC) y el Centro de Recursos Ambientales de Navarra (CRANA), bajo el título “Buenas prácticas locales de gestión sostenible del agua y de los ríos de Navarra”.

Visitantes ilustres en el Pabellón de Navarra y reconocimientos en prensa
Entre las visitas más reseñables recibidas por el Pabellón de Navarra durante la Expo de Zaragoza, cabe especial mención la de los Príncipes de Asturias y de Viana, que tuvo lugar el miércoles 9 de julio, en plenos Sanfermines. Otras visitas destacadas fueron la del ministro de Asuntos Exteriores de Filipinas, la ministra de Medio Ambiente de Panamá y los consejeros de Cultura y Turismo de Andalucía, Canarias y Murcia. También se produjeron importantes encuentros a nivel institucional con autoridades de Polonia, Uruguay y México.
Varios medios de comunicación han destacado la oferta y el contenido expositivo del Pabellón de Navarra. El 21 de julio, el “Heraldo de Aragón” publicaba en su edición digital una información titulada “Don de lenguas en la Expo”, en la que aseguraba que había “pocos (pabellones) tan preparados como el de la Comunidad Foral de Navarra” en cuanto a oferta lingüística; y el 3 de agosto, “La Razón” lo calificaba como uno de los más sorprendentes de la Expo. 

Actividad diaria del Pabellón

El Pabellón de Navarra, bajo el lema “Navarra/ la Tierra, en equilibrio”, ha pretendido dar a conocer la acciones impulsadas por la Comunidad Foral a favor del desarrollo sostenible, tanto desde el punto de vista medioambiental como humano. Su elemento principal ha sido un audiovisual en el que 24 navarros que trabajan a favor del desarrollo sostenible han dado testimonio de su vida diaria y de su trabajo. 
Asimismo, en el mostrador que se había colocado en la entrada del Pabellón, los visitantes tenían a su disposición información turística, relativa a los alojamientos, rutas y carreteras. El turismo rural y los Pirineos han sido los temas más solicitados, aunque también han despertado interés el Camino de Santiago, las rutas en bicicleta y el senderismo. 

A la información ofrecida en el Pabellón de Navarra, se suma la atención prestada desde la Tienda Navarra en Zaragoza (c/ Santiago, 27), junto a la Plaza del Pilar, donde se ha informado a los aragoneses y visitantes no sólo de Navarra, sino también de las actividades programadas y de la Expo en general. De este modo, Navarra ha sido la única comunidad que ha ofrecido una atención personalizada en el centro histórico de Zaragoza. 
(












( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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