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SUCESOS

El Gobierno de Navarra desplaza a Belagua medios aéreos y terrestres para colaborar en el rescate de la espeleóloga belga accidentada en una sima

Lunes, 6 de agosto de 2007.  El Gobierno de Navarra, a través de la Agencia Navarra de Emergencias y con un oficial de bomberos al mando, ha enviado esta mañana al puerto de Belagua, junto a la Piedra de San Martín, dos helicópteros, un vehículo de mando avanzado y dos carpas-hospital para colaborar en las tareas de rescate de la espeleóloga belga accidentada el sábado en una sima cercana a la frontera francesa.

Estos medios se unen a los enviados ayer tarde a este lugar, término municipal de Isaba, que eran una dotación de bomberos y la Unidad Móvil de Telecomunicaciones.

Como se conoce, una de las participantes en una expedición francesa a la sima AN-51, en la macizo de Larra, se accidentó en una pierna a unos 600 metros de profundidad. Se trata de una mujer de nacionalidad belga y 40 años, de iniciales A.V.H. Este grupo de espeleólogos dio aviso de la situación ayer domingo a las autoridades francesas, quienes a su vez pusieron en conocimiento del Gobierno de Navarra este suceso.

En los trabajos de rescate participan expertos franceses llegados desde Pau (Pirineos Atlánticos), con apoyo de los bomberos de esta localidad, así como miembros del GREIM de la Guardia Civil.

Hoy lunes la zona presenta unas condiciones meteorológicas adversas, con lluvia y baja temperatura, por lo que la Agencia Navarra de Emergencias (ANE) ha desplazado hasta Belagua dos hospitales de campaña para que sean empleados a modo de carpa por los equipos de rescate y personal de protección civil que trabaja en el lugar, así como los citados dos helicópteros, para garantizar la rapidez en los traslados sanitarios y de personal experto que pudiera suscitarse. También está en Belagua la Unidad Móvil de Telecomunicaciones, para garantizar una correcta comunicación y coordinación entre las unidades de rescate participantes, en una zona pirenaica con poca cobertura de comunicación.
Continúa activo un incendio intencionado de pajera en Sesma y sofocados cuatro fuegos de vegetación durante el fin de semana
Dotaciones de bomberos de Peralta y Lodosa continúan esta mañana con las labores de extinción del incendio intencionado declarado ayer tarde, minutos antes de las 20 horas, en una pajera de grandes dimensiones sita en Sesma. La Policía Foral, por su parte, investiga la autoría del incendio.
Ayer domingo trabajaron en la zona una docena de bomberos apoyados por la avioneta antiincendios con base en Monte Plano de Tafalla, ya que el peligro de que el fuerte viento llevara las llamas hasta un pinar cercano era evidente. Los abundantes medios trasladados por la ANE hasta la zona lograron el objetivo de que el fuego se limitara a la pajera, aunque durante toda la noche un retén de bomberos ha vigilado y remojado la zona.

Por otro lado, los bomberos del Gobierno de Navarra han sofocado otros cuatro incendios de vegetación este fin de semana, dos el sábado en el monte Ezcaba y en Cintruénigo, y dos más ayer domingo en Lodosa y Monteagudo.

El primero de estos incendios tuvo lugar sobre las 13:45 horas en Cintruénigo, en una zona mixta de olivos y rastrojo. Hasta el lugar se desplazaron dos dotaciones de bomberos con base en Tudela y voluntarios de la capital ribera, que precisaron cuatro horas de trabajo para extinguir el incendio. Se quemaron siete hectáreas de rastrojo y 0,2 has. de olivar. 

El segundo incendio se declaró sobre las 15:30 horas en el Fuerte de San Cristóbal, en la cima del monte Ezcaba. Según la Policía Foral, pudo ser intencionado. Hasta el lugar se desplazaron una veintena de bomberos, que contaron con el apoyo aéreo de dos helicópteros y la avioneta antiincendios. Para que los citados medios aéreos pudieran hacer cargas de agua, fue preciso cerrar al públicos el vaso principal de la piscina de Berriozar entre las 15:45 y las 18:50 horas. El fuego, que sólo afectó a la cubierta de estas instalaciones militares sin uso y a matorral cercano, una superficie de unas tres hectáreas, pudo ser controlado para las 17:45 horas y se extinguió al filo de las 20 horas.

 El domingo también hubo que lamentar dos incendios, el primero en Monteagudo, en el límite con Tulebras, que se inició sobre las 11:25 horas y que afectó a una hectárea de matorral y algunos árboles y 2,5 has. de terreno agrícola, rastrojo y frutales. Dos dotaciones de bomberos del parque de Tudela acudieron al lugar y trabajaron en labores de extinción hasta las tres de la tarde, aproximadamente.
El segundo incendio se localizó en una pajera de Lodosa, junto a la carretera Eje del Ebro NA-134, a la salida de esta localidad en dirección a Cárcar. El aviso fue recibido por Sos Navarra 112 sobre las 23 horas y hasta el lugar se desplazaron dos dotaciones del parque de Lodosa, que perimetraron la pajera, de unos 400 fardos, y vigilaron para que las llamas no afectaran al paraje en el que se ubicaba la pajera, dando por finalizada su labor sobre las 2:30 horas de esta madrugada.

Cinco detenidos durante el fin de semana por delitos contra la seguridad del tráfico


Cinco personas han sido detenidas este fin de semana por la Policía Foral acusadas de la comisión de diferentes delitos relacionados con el tráfico.


En la tarde del sábado fue detenido en Irurtzun un vecino de Alsasua de 38 años por conducir bajo la influencia de bebidas alcohólicas. Los hechos se conocieron cuando un usuario informó telefónicamente a la Policía Foral de que a la altura de Uharte-Arakil un camión circulaba dando bandazos por la Autovía de la Barranca (A-10), sentido Pamplona. El vehículo fue interceptado por la Policía Foral en el enlace de esta carretera con la Autovía de Leitzaran (A-15), en Irurtzun. Los agentes confirmaron la comisión del delito y detuvieron al conductor, que presentó en la etilometría una tasa diez veces superior a la permitida (1.50 miligramos de alcohol por litro de aire, cuando la permitida para ese vehículo es de 0.15). El próximo día 10 deberá presentarse en un juzgado de Pamplona para “juicio rápido”. El vehículo fue inmovilizado mediante cepo.


También el sábado fue arrestado en Monteagudo un vecino de Tauste (Zaragoza) de 21 años por conducción temeraria. Los hechos se produjeron tras darse a la fuga de un accidente en las inmediaciones de Cascante, que se saldó con daños materiales. El perjudicado denunció los hechos telefónicamente y luego en la Comisaría de Tudela, desde donde se instauró un control para detener al conductor, que estaba siendo seguido por el denunciante. Una vez interceptado, este joven aragonés fue también denunciado por circular sin carné de conducir, seguro obligatorio, ITV reglamentaria y neumáticos en mal estado. El turismo en el que viajaba fue inmovilizado.


El domingo fue detenido en Orkoien un pamplonés de 30 años. Se le imputan delitos contra la seguridad del tráfico (alcoholemia positiva) y contra la Administración de Justicia (quebrantamiento de condena). Una patrulla dio el alto a su vehículo, que circulaba de forma irregular, y se comprobó que su conductor lo hacía bajo la influencia del alcohol y teniendo el permiso retirado por sentencia judicial. También fue denunciado por carecer del seguro obligatorio.


En Ansoáin, madrugada del domingo, la Policía Municipal puso a disposición del equipo de atestados de la Policía Foral a un pamplonés de 31 años, ecuatoriano, por circular ebrio. Fue sorprendido conduciendo en sentido contrario e invadiendo el carril, según atestiguaron los agentes actuantes. 


Finalmente ayer por la tarde, en Cintruénigo fue detenido un vecino de nacionalidad ecuatoriana, de 28 años, que sufrió un accidente. Un policía foral fuera de servicio fue testigo de la salida de vía y posterior choque contra un árbol de un ciclomotor, cuyo conductor conducía ebrio. La patrulla actuante comprobó también que carecía tanto de seguro como de permiso de circular, por lo que inmovilizó la moto. En la actuación intervino también la Policía Municipal de Cintruénigo, que realizó las diligencias a prevención del accidente.

Cinco detenidos por diferentes delitos en los controles preventivos realizados con motivo de las fiestas de Estella


La Policía Foral ha detenido este fin de semana a cinco personas, todas ellas en los controles preventivos de seguridad ciudadana y tráfico que se han establecido en las inmediaciones de Estella, con motivo de la celebración de sus fiestas patronales.


En la tarde del sábado fueron detenidos dos jóvenes de la localidad, de 25 y 31 años, acusadas de robo de vehículo. En un control que agentes de la División de Intervención realizaban en las inmediaciones de Estella dieron el alto a un turismo que circulaba en sentido a esta localidad. Cuando se pidieron datos sobre el vehículo al Centro de Mando y Coordinación, se comprobó que el turismo figuraba en la base de datos como sustraído, por lo que fueron detenidos en ese momento. Circulaba, además, con las placas de matrícula cambiadas, ya que las originales estaban guardadas en el maletero. La sustracción del turismo había sido denunciada en la comisaría de la Policía Foral de Estella el 27 de agosto. Finalizadas las diligencias el turismo fue devuelto a su titular.


Por delitos relacionados con el tráfico fueron detenidos dos conductores en la madrugada del sábado. En un control que se realizaba en Merkatondoa se dio el alto a un turismo que conducía un vecino de Pamplona, ecuatoriano, de 28 años. Los agentes de Prevención comprobaron que circulaba teniendo el carné retirado por sentencia judicial, por lo que fue detenido acusado de un quebrantamiento de condena. Y en un control instaurado en Estella, en la carretera NA-132-A, fue interceptado un turismo cuyo conductor no hacía uso del cinturón de seguridad. Los agentes comprobaron, además, que circulaba bajo los efectos del alcohol, por lo que fue detenido. Se trata de un vecino de Pamplona de 54 años al que se le imputa un delito contra la seguridad del tráfico.


El domingo por la mañana fue detenido en Villatuerta un vecino de Cizur de 22 años y de nacionalidad rumana. Fue interceptado en un control y presentó un permiso de conducir rumano que levantó las sospechas de los agentes de Intervención. Al comprobarse que carecía de medidas de seguridad se concluyó que era falso, por lo que fue acusado de un delito de falsificación de documento oficial. El vehículo fue inmovilizado y el detenido puesto a disposición judicial.
Incendio de una granja avícola de Alsasua y rescate de una vaca en Belagua

Los bomberos de la Agencia Navarra de Emergencias han intervenido este fin de semana en dos atenciones destacables más, la primera el rescate de una vaca precipitada a una sima en la zona de Larra-Belagua y la segunda un incendio en una granja avícola de Alsasua.
El sábado por la tarde, sobre las 16:30 horas, Sos Navarra 112 recibió un aviso de un excursionista indicando que en una sima situada a medio kilómetro del punto kilométrico 21 de la carretera NA-1370, Isaba-Francia, en el puerto de Belagua, una vaca se había precipitado a una sima. Desplazada hasta el lugar una dotación de bomberos con base en Navascués y avisado el propietario del animal, un ganadero de la localidad francesa de Sainte Engrace, se procedió al rescate de la vaca, que fue previamente atada con cuerdas y arrastrada mediante un sistema de eslingas por una rampa de tierra que se tuvo que improvisar para poder sacar al animal de esta sima.
Ayer domingo, sobre las 8:15 horas, se declaró un incendio en una granja avícola sita en el camino de Albisu de Alsasua. Los empleados de la explotación sofocaron en primer lugar este fuego y los bomberos desplazados desde la capital de la Burunda procedieron a la ventilación de la nave y perimetración con agua de la zona incendiada.

La ANE atendió la pasada semana un total de 5.184 incidentes

            La Agencia Navarra de Emergencias (ANE) atendió la semana pasada, entre los días 30 de julio y 5 de agosto, un total de 5.184 incidentes, una cifra muy similar a la registrada la semana anterior, con 5.277 atenciones prestadas.

            Del total de incidencias atendidas en esta última semana, 3.481 atenciones correspondieron a urgencias sanitarias, de las que 2.891 fueron urgencias médicas; 374 fueron urgencias farmacéuticas y 216 correspondieron a movilizaciones de ambulancias. Asimismo, las incidencias gestionadas por la Policía Foral fueron 798.

            En esta misma semana se registraron 88 accidentes en cuya atención participaron los servicios de la ANE; de estos, 14 fueron de carácter laboral y 74 viales. Las atenciones prestadas por el Servicio de Bomberos de la ANE fueron 191, de las que 83 correspondieron a pequeños incendios forestales o agrícolas y 43 a incendios urbanos o industriales.

            La Agencia Navarra de Emergencias atendió también otras 415 incidencias varias, tales como avisos de obstáculos en la circulación y limpiezas de calzadas (73), avisos de tele-alarma de ancianos (93) o urgencias por malos tratos (17). Además, la ANE intervino en 35 incidencias que afectaban al medio ambiente, principalmente abandono de animales (32) y vertidos medioambientales (3).   
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