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Una delegación de periodistas de Madrid conoce la Ecociudad de Sarriguren

El consejero de Vivienda y Ordenación del Territorio ha guiado la visita a la urbanización Premio Europeo de Urbanismo 2008
Jueves, 2 de julio de 2009.  Un total de 12 periodistas de medios radicados en Madrid han conocido hoy la Ecociudad de Sarriguren, en una visita que se ha gestado tras la presentación, la semana pasada en la capital de España, del libro ‘Ecociudad Sarriguren Ecocity’, editado en respuesta al interés que este desarrollo urbano ha suscitado a nivel nacional e internacional. 

El consejero de Vivienda y Ordenación del Territorio del Gobierno de Navarra, Carlos Esparza, el alcalde del Valle de Egüés, Josetxo Andía, el director de la Fundación Metropoli, Ignacio Alcalde, y el director del área de suelo de Nasursa, Fernando Nagore, han guiado la visita. Entre los medios de comunicación presentes figuraba El Mundo  (TV y Su vivienda), Noticias Cuatro, Estrella Digital, Revista Arte y Libros, Ecoconstrucción, Progresa y Contenidos Económicos Verticales o la corresponsal de The Independent.
Los periodistas, llegados a primera hora de la tarde desde Madrid, han visitado el Centro Nacional de Energías Renovables (CENER), ubicado en el parque empresarial de la Ecociudad, ligado a la innovación y a las energías renovables, así como Acciona Solar, que cuenta con un edificio con certificación de emisiones “cero” que por su diseño consume un 52% menos de energía que un edificio convencional y que cubre el cien por cien de sus necesidades energéticas a través de energías renovables (fotovoltaica, térmica, geotérmica y biodiesel). 

Acto seguido, ha comenzado la visita a la urbanización. Los periodistas se han detenido en los Condominios, en donde se encuentra la promoción de viviendas premiada en el año 2006 con el Premio a la Edificación de Vivienda Protegida, concedido por la Asociación de Promotores y Constructores de España –APCE-. Los periodistas han accedido a viviendas de VPO y VPT.
A través de esta visita han podido conocer la historia, principios inspiradores, componentes y edificios de una urbanización que consiguió el año pasado el Premio Europeo de Urbanismo, en la categoría de Medio Ambiente y Sostenibilidad, el máximo galardón oficial en esta materia en Europa. En 2000, cuando todavía no se había desarrollado, alcanzó la consideración de “Buena práctica en Desarrollo Sostenible” en el tercer Concurso Internacional de Buenas Prácticas auspiciado por la ONU y que tuvo lugar en Dubai. 

Casi el cien por cien
Según ha destacado en varias ocasiones el consejero, la Ecociudad es una de las actuaciones “más ambiciosas” del Gobierno de Navarra. Se asienta en el Valle de Egüés, próximo a Pamplona, fue proyectada hace una década y hoy es una realidad. Casi el cien por cien de las más de 5.000 viviendas construidas - de diferentes tipologías, con espacios residenciales y otros destinado a actividades económicas- disfrutan de algún régimen de protección (el 54% son de VPO y el 46% de precio tasado). El diseño ha seguido criterios de arquitectura y urbanismo bioclimáticos. 
Prácticamente todos los meses el Gobierno de Navarra canaliza visitas o solicitudes de información, provenientes de otras regiones o comunidades, estudiantes, etc, interesados en conocer los detalles y el diseño del proyecto. Por ello se acordó editar, en castellano y en inglés, el libro ‘Ecociudad Sarriguren Ecocity’, impulsado por la sociedad pública Navarra de Suelo Residencial S.A., en colaboración con la Fundación Metrópoli, el centro internacional de innovación en torno a la ciudad y el territorio que ideó, junto con Taller de Ideas, la Ecociudad, fundación que está presidida por el arquitecto que diseñó el área, Alfonso Vegara. 

En sus once capítulos, la publicación presenta la Ecociudad de Sarriguren como una de las mejores prácticas en desarrollo sostenible de Europa. Recoge la evolución del proyecto, desde su integración territorial en la Comarca de Pamplona, la representación de las diferentes áreas residenciales y productivas, la integración del urbanismo y la arquitectura bioclimática y la innovación en diseño de edificios, integración de tecnologías energéticas o desarrollo de los espacios urbanos. 

De la publicación, que destaca por el diseño y la calidad de sus ilustraciones y fotografías, se han editado 3.000 ejemplares. Será distribuida por Liber 2000 y estará disponible, a partir del 15 de julio, en librerías especializadas de todo el país a un precio de 20 euros. También estará disponible, bajo solicitud, en Navarra de Suelo Residencial, el Ayuntamiento del Valle de Egüés y la Fundación Metrópoli. Esta primera edición será también distribuida por el Gobierno de Navarra a las entidades locales e institucionales interesadas en el proyecto, colegios profesionales y responsables de vivienda, urbanismo y ordenación del territorio del resto de comunidades autónomas españolas.
(Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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