INTERVENCIÓN DEL EXCMO. SR. D. MIGUEL SANZ SESMA, 
PRESIDENTE DEL GOBIERNO DE NAVARRA EN LA RECEPCIÓN OFRECIDA A LOS PELOTARIS NAVARROS COMPONENTES DE LA SELECCIÓN ESPAÑOLA, GANADORA DEL 
CAMPEONATO MUNDIAL DE PELOTA VASCA 2010


Sra. Consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte. Queridos y queridas pelotaris. Sras. y Sres. Buenas tardes amigos todos. Arratsalde on lagun guztioi!


Las puertas de este Salón del Trono del Palacio de Navarra, que se abren para la celebración de actos oficiales destacados y para recepciones singulares, se han abierto hoy para ofreceros un homenaje de reconocimiento y gratitud a quienes habéis compuesto la selección española del Campeonato Mundial de Pelota Vasca, celebrado a comienzos de este mes de octubre en el sur de Francia, y que ha resultado vencedora absoluta, campeona mundial, al haber obtenido 13 medallas, en las 14 categorías disputadas.

Este triunfo, lo sé muy bien, y vosotros mejor que yo, no es fruto de la casualidad o de la suerte, sino que es consecuencia de un gran trabajo, de un esfuerzo profundo y constante, mantenido por todos los componentes de la selección -jugadores, técnicos y directivos- y que constituye el aspecto más valioso de esta hazaña deportiva que habéis culminado.


Ha sido éste un campeonato que no ha estado exento de emociones. Según me han comentado, la victoria de España no estaba cantada sino que fue una victoria ganada a pulso, partido a partido, minuto a minuto. Nadie podía pensar en un triunfo tan rotundo de España al iniciarse las finales del frontón de 36 mts., cuando la selección española se encontraba por debajo de las de México, Francia y Argentina. Y sin embargo, el extraordinario ímpetu de Unai Onsalo, nuestro pelotari de Areso, comenzó con su victoria sobre el exprofesional mexicano Momo Medina, la recuperación del medallero para España.

Enhorabuena a todos vosotros por este gran triunfo en deporte tan nuestro como es la pelota, un triunfo que asegura la consistencia y el arraigo de esta práctica deportiva en nuestra sociedad, en el presente y en el futuro. 

Navarra, sus instituciones y sus ciudadanos os felicitamos de corazón y os  agradecemos este esfuerzo y este singular triunfo y nos sentimos orgullosos de vosotros, del hecho de que 20 de los jugadores, 3 seleccionadores y 4 auxiliares y directivos  que habéis compuesto la selección española seáis navarros; de que se haya distinguido a la palista navarra Maite Ruiz de Larramendi, de Oberena, como mejor pelotari del Mundial sustituyendo así a Oroz, anterior navarro en conseguir este título en el Campeonato del Mundo celebrado en Pamplona en el año 2002. 

En definitiva, estamos orgullosos y satisfechos de que hayáis demostrado, una vez más, la supremacía que Navarra ejerce en el campo de la pelota.

Nos satisface este triunfo porque, como bien sabéis, el Gobierno de Navarra y la Federación Española de Pelota trabajamos todos los días en este sentido, a través de un convenio de colaboración para apoyar la preparación de las selecciones nacionales en las mejores condiciones posibles. El convenio incluye la cesión de plazas en la residencia de deportistas “Fuerte del Príncipe”, el seguimiento médico físico a través del Centro de Estudios, Investigación y Medicina del Deporte del propio Gobierno de Navarra, y la coordinación en la cesión de usos en instalaciones deportivas enclavadas dentro de la Comunidad Foral.

Y también nos satisface que con este relevante triunfo en el Campeonato del Mundo 2010, el equipo español culmina un ciclo cuatrienal (2007-2010), de autentica gloria deportiva, al llevar a sus vitrinas todos los títulos en juego por naciones: Campeón de la clasificación general de las Copas del Mundo, Campeón de los campeonatos del Mundo sub 22 y Campeón del Mundo Absoluto.


Estoy seguro de que este gran logro colectivo e individual que para vosotros supone salir como vencedores de este campeonato mundial, será a la vez un gran estímulo para proseguir vuestra carrera deportiva. Yo así os lo deseo y deseo también que vuestra brillante carrera deportiva sirva para enseñar e inculcar a la sociedad los muchos valores que el deporte en general y el de la pelota en particular entraña: valores como el esfuerzo, el afán de superación, el trabajo en equipo y la deportividad de quien sabe ganar y también sabe perder. Todos estos son valores deportivos que enriquecen a cualquier persona, aunque no practique ningún deporte, y ayudan decisivamente a construir una sociedad mejor. 


Muchas gracias a cuantos habéis hecho posible esta hazaña deportiva desde los frontones, desde las federaciones de pelota y también desde el apoyo de patrocinio. Gracias a la empresa navarra “Duar, soluciones verticales” por su apoyo como patrocinador principal de la Federación Española.


¡Muchas gracias a todos! ¡Enhorabuena de todo corazón!


Eskerrik asko denori. Zorionak bihotz bihotzez!

Salón del Trono, 26 de octubre de 2010.
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