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El Gobierno aprueba inversiones de casi 6 millones de euros para diversas infraestructuras de localidades riberas
El Plan de Infraestructuras 2005-2007 las financia con casi 4 millones de euros
Viernes 16 de junio 2006. El Plan de Infraestructuras Locales 2005-2008 del Gobierno de Navarra incluye una inversión de 5.978.166 euros, destinada a realizar o rehabilitar diversas obras de infraestructura en varias localidades riberas. Las obras serán subvencionadas por dicho Plan con un total de 3.954.726        euros, de acuerdo con diversas Órdenes Forales del consejero de Administración Local, Alberto Catalán Higueras.


Las localidades afectadas son: Ablitas, Barillas, Buñuel, Caparroso, Carcar Carcastillo, Falces,  Ribaforada, Santacara y Villafranca.


Las inversiones, juntamente con las ayudas que se otorgan en cada caso y la descripción básica de cada uno de los proyectos, por orden alfabético de localidades, son las siguientes: 

Ablitas: recibe del Plan 339.735,63 euros, para ayudar a financiar una inversión de 521.287,48, destinada a la renovación de redes de las calles Escuelas, Mezquita, Navas de Tolosa, Julián Gayarre, Paseo Sarasate, Camino Viejo de Cascante y Ronda del Tomillo de Ablitas. También se restaurarán las canalizaciones de alumbrado público, canalizaciones eléctricas y canalizaciones de teléfonos que resulten afectadas por la obra. En la red de abastecimiento se propone tubería de fundición dúctil de diferentes diámetros para la red principal y de polietileno para las acometidas. También se colocarán ventosas, bocas de riego e hidrantes. En la red de fecales, la tubería de los colectores será de PVC de diferentes diámetros. Se instalarán pozos de registro, los correspondientes registros o arquetas y se repondrán las acometidas domiciliarias existentes.

Otra Órden foral incluye una inversión de 784.444,09 y una subvención de 549.110,86 euros, destinada a la pavimentación posterior de las calles afectadas por la renovación de redes. En aceras el pavimento estará compuesto de hormigón  de 13 cm  de espesor sobre el que se colocará baldosa prefabricada tipo pizarra, antideslizante, delimitada exteriormente mediante bordillos prefabricados.
Barillas: se incluye para esta localidad una inversión de 134.924,38 euros destinada a  emprender trabajos de  renovación de redes. La ayuda del Gobierno es de 87.933,48 euros. La red de abastecimiento colocará tubería  de fundición de 100 mm de diámetro y la de fecales extenderá tubería de PVC de diferentes diámetros, que será de hormigón armado de 600 mm de diámetro en un tramo  de 96 ml.
Buñuel: se aprueba una inversión de 283.301,54 y una ayuda de 195.380,38 euros para afrontar las obras de reforma y adecuación de la planta de tratamiento de agua potable de Buñuel, manteniendo la capacidad actual de 60 l/sg. Los trabajos consisten en la retirada de los antiguos equipos, la sustitución del conjunto de tuberías que intervienen en la línea de tratamiento, excepto la tubería de impulsión al depósito regulador, y en la instalación de un nuevo bombeo para la filtración, un nuevo sistema de filtración, nuevos equipos de dosificación, nuevos  equipos de medida y de instrumentación para el correcto funcionamiento de la instalación, y nuevos equipos para garantizar un funcionamiento automático de la ETAP.
Caparroso: se incluye en proyecto la renovación de redes de las calles  Zalduendo, Corrales, Luis Valero y San Isidro con un presupuesto de 546.797,46 euros y una aportación económica del Gobierno que asciende a 321.879,11. La red de abastecimiento se renueva mediante tubería de fundición de 1 m de diámetro a lo largo de 1.239 ml, con 210 acometidas. La red de saneamiento se proyecta separativa con tuberías de PVC  de 250/315 mm a lo largo de 1.117 ml.


Este ayuntamiento realizará también, con una inversión de 787.916,38 euros y una ayuda de 551.541,47 euros, la   pavimentación posterior de estas calles. En las calzadas se prevé extender mezclas bituminosas en caliente sobre zahorras artificiales. Las aceras laterales se proyectan en baldosa hidráulica, sobre base de hormigón y subbase de zahorra artificial, delimitada por bordillos de hormigón. 

Caparroso podrá reformar, asimismo, su Casa Consistorial, de planta baja y dos alturas. El proyecto pretende la instalación de ascensor y la reforma en su totalidad de la planta baja y primera.  
Se establece para estos trabajos una inversión de  250.194,08 euros y una ayuda de 145.187,62 euros. 
Carcar: acometerá también la pavimentación, con firme de hormigón sobre capa de zahorra artificial, de la calle de acceso al Consultorio Médico, y las calles Eras Altas, los Corralaces, S. Isidro, Trav. C Mayor y prolongación Vista Alegre, con un presupuesto de 461.746,26 y una ayuda de 323.222,38 euros. En algunos casos, como en la Travesía de la calle Mayor, la pavimentación se efectúa con escaleras de hormigón; y en otros tramos de calle se requiere la construcción de muros, dada la pendiente lateral existente.


Así mismo, se acometerá la renovación de las redes de abastecimiento y saneamiento en algún tramo de estas calles. Estas obras irán a cargo de la Mancomunidad de Montejurra. La canalización de redes se hará con tubería de PVC de 315 mm de diámetro a lo largo de 289 ml. Los trabajos se aprovecharán para colocar servicios de alumbrado, telefonía y fuerzas eléctricas

Carcastillo: gestiona las obras de renovación del alumbrado público del casco urbano, para lo cual recibirá una transferencia de capital desde los impuestos de Navarra de 213.613,60 euros, que ayudarán a financiar una inversión de 307.146,78 euros. Esta 2ª Fase se centra en el sector urbano denominado “Casas Baratas” situado en la margen derecha de la NA-534 “Carcastillo-Cáseda”. En las calles interiores se instalarán luminarias cerradas, tipo vial, sobre columnas de 7 m. de altura o sobre soportes de pared, adoptándose una distribución unilateral e interdistancias de 25 m. En el tramo de la carretera “NA-534” que atraviesa la localidad, la iluminación adoptará una distribución unilateral con interdistancias medias de 30 m. y una altura de montaje de 10 m.
Falces: se ha aprobado, asimismo, una ayuda de 201.777,63 euros para ayudar a financiar un presupuesto de 288.253,76, destinado a la renovación de los pavimentos existentes en las calles Romana Echeverría, Travesía y C/ Travesía Agrupación Arga. En la calle Romana Echeverría y Travesía se prevé un pavimento de hormigón y la reposición de aceras mediante adoquín prefabricado sobre hormigón. En la calle Agrupación Arga el pavimento previsto es asfáltico sobre zahorra artificial. Se ha previsto además la colocación de sumideros y un colector de pluviales de 315 mm de diámetro en la calle Romana Echeverría.
Rada (Murillo el Cuende): este concejo renovará el alumbrado público de las calles Los Cuadrillos y San Fermín pertenecientes al casco urbano de la localidad, con una inversión de 132.842,01 y una ayuda de 92.989,41 euros. Se instalarán  35 puntos de luz sobre columnas de 8 m, se renovarán las líneas aéreas y subterráneas de alimentación y se realizarán las arquetas de registro en columnas, canalizaciones subterráneas y bases de cimentación para columnas.
Ribaforada: afronta, con un presupuesto de 655.650,08 euros y una ayuda de 395.650,91 euros, la renovación y mejora de las infraestructuras existentes en las calles Avda. Diputación, San Juan, Juan XXIII, Teodoro Gascón, Pignatelli, Parque de Pignatelli y Plaza San Francisco Javier. También se restaurarán las canalizaciones de alumbrado público, canalizaciones eléctricas y canalizaciones de teléfonos que resulten afectadas por la obra. 

Para la red de abastecimiento se propone tubería de fundición dúctil de diferentes diámetros y la instalación de ventosas, bocas de riego e hidrantes. En la red de fecales, la tubería de los colectores será de PVC de diferentes diámetros,  se colocarán pozos de registro prefabricados y se repondrán las acometidas domiciliarias existentes, con la instalación de los correspondientes registros o arquetas.

Santacara: acometerá la renovación de redes de las calles Sangüesa, Aoiz, Murillo el Fruto y Pitillas, con una inversión de 325.750,52 y una ayuda de  188.409,91 euros. Se incluyen en el proyecto las obras de renovación de redes, pavimentación y canalización de servicios en las calles. La red de abastecimiento se renueva con tubería de fundición de 80 mm de diámetro, acometidas domiciliarias y contadores. 
La red de saneamiento se hará con tuberías de PVC de 400, 315 y 250 mm de diámetro para pluviales,  y de 400, 315 y 250 mm para fecales. 

La renovación de la pavimentación se hará con firme de hormigón sobre una base de zahorras artificiales y lámina de polietileno. Por su parte, y siguiendo el criterio de anteriores calles, las aceras laterales se proyectan en baldosa hidráulica sobre base de hormigón. Las cifras de financiación y subvención de estos trabajos son de 321.290,63 y 224.903,44 euros.
Villafranca: se aprueba un presupuesto de 76.626,09 euros y se incluye una ayuda de 53.398,70,  para las obras de instalación de un colector de pluviales, con sus correspondientes acometidas a 13 sumideros nuevos y a otros existentes. Se colocará tubería de 630 mm de diámetro a lo largo de 144 ml, partiendo de un colector existente en su encuentro en la calle San Francisco.
Mancomunidad de Residuos Sólidos Urbanos de la Ribera: se comprarán contenedores de polietileno, color verde, de 1.000 litros de capacidad, con tapón de desagüe y 4 ruedas (2 con freno), con un presupuesto de 100.000 euros y una financiación de 70.000.
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