El Grupo Bilaketa de Aoiz

El Grupo de Cultura Bilaketa se fundó en 1976 para promover actividades culturales y artísticas en la villa de Aoiz. En los 28 años transcurridos desde entonces, ha generado, a través de una dinámica creciente, numerosas iniciativas relacionadas con la música, el teatro, la danza, la literatura o las artes plásticas, y la difusión de las mismas al conjunto de la población, que han dotado a Aoiz de un nivel cultural sin parangón entre las localidades de su dimensión, y que la han convertido en un ejemplo de promoción de la cultura y el arte, que es considerado como una referencia nacional e internacional. 


Bilaketa promueve y mantiene constantemente un alto nivel de acción cultural y artística, en la que se cuentan iniciativas como el Premio Francisco Ynduráin de las Letras o el Certamen Internacional de Escultura de Exteriores, ambos para jóvenes; la Academia de Música "Mariano García", su Biblioteca y Hemeroteca, sus propias publicaciones o las acciones del Area del Mayor y del Area de Juventud. Y entre toda su amplia y variada actividad, resalta la permanencia consolidada de los Certámenes Internacionales de Poesía, de Narrativa y de Pintura, que alcanzan este año su vigésimonovena edición y a los que concurren, año tras año, varios miles de trabajos artísticos, no sólo de España o de Europa, sino de otros continentes del mundo; y de su prestigio se deriva que grandes figuras internacionales de la literatura o de las artes plásticas formen parte de sus jurados. 


Bilaketa es la expresión en lengua vasca de la palabra búsqueda, que condensa la inquietud humana por ampliar los conocimientos propios, por descubrir nuevos campos a través de la creación artística y perfeccionar el perfil cultural de una comunidad. La asociación que lleva este nombre viene forjando a lo largo de los años una iniciativa cultural singular, que ha prendido con fuerza en la sociedad de Aoiz, que constituye un ejemplo para todos y que ha propiciado que el nombre de Bilaketa, unido al de Aoiz y al de Navarra, sean exponente de una sociedad culturalmente desarrollada y abierta. 

