La Asociación de Amigos del Camino – Done Jakue Bidearen Lagunak-
Centro de Estudios Jacobeos

La asociación Los Amigos del Camino de Santiago - Centro de Estudios Jacobeos fue fundada en la primavera de 1962 por un destacado grupo de estelleses que vislumbraron la importancia de impulsar iniciativas tendentes a revitalizar la ruta jacobea. Sus 42 años de vida la convierten en la asociación decana de cuantas hoy existen en este ámbito, en el conjunto de España. 

A lo largo de este tiempo, la asociación ha propiciado infinidad de proyectos tendentes a la promoción, divulgación y valoración del Camino de Santiago y al fomento general de la cultura, algunos tan destacados como las Semanas de Estudios Medievales de Estella, que ya han cumplido su trigésima edición, o las Semanas de Música Antigua, que alcanzarán este año 34 ediciones. Asimismo ha trabajado permanentemente, tanto de forma directa como colaborando con las instituciones públicas y otras entidades, en la recuperación de elementos monumentales, en la edición de publicaciones y en la celebración de conmemoraciones, así como en la atención a los peregrinos jacobeos a su paso por Estella.

La asociación, que promovió con gran éxito la frase "Camino de Santiago, camino de Europa" ha sido una entidad precursora de la gran relevancia cultural de que hoy goza la ruta jacobea, convertida ya en camino universal. Y de forma muy especial ha contribuído al arraigo del espíritu jacobeo en Estella y en el conjunto de Navarra, y a que nuestra tierra, nuestra historia y los hitos que en ella componen el Camino de Santiago, sean conocidos internacionalmente. 

