La Cruz de Carlos III el Noble de Navarra

El Gobierno de Navarra creó, por Decreto Foral 104/1997, de 14 de abril, la condecoración “Cruz de Carlos III el Noble de Navarra”, para distinguir los méritos de las personas y entidades que han contribuido de forma destacada al progreso de Navarra, a su proyección exterior y al prestigio de la Comunidad Foral desde el ámbito concreto de su actividad.


La condecoración consiste en una cruz de Malta, cuyos cuatro brazos están esmaltados en rojo, contorneados en oro y con una flor de lis del mismo metal en cada uno de ellos. En el centro reproduce, en esmalte, la efigie mayestática del rey de Navarra Carlos III el Noble que figura en varios de sus sellos céreos que se conservan en el Archivo Real y General de Navarra, orlada con las cadenas de Navarra en oro. En el reverso figura el escudo oficial de Navarra sobre la expresión “Comunidad Foral de Navarra” y la leyenda “Cruz de Carlos III el Noble de Navarra”


El texto legal de creación establece que la Cruz de Carlos III el Noble de Navarra se concederá por Decreto Foral del Gobierno de Navarra, que será publicado en el Boletín Oficial de Navarra, y que la entregará, en acto solemne, el Presidente del Gobierno de Navarra o el Consejero u otra persona en que aquél delegue.


Las primeras concesiones de esta condecoración fueron aprobadas por el Gobierno de Navarra en 1997, a favor del jurista Francisco Salinas Quijada y del empresario Julián Chivite Marco (a título póstumo). En 1999, recibieron este galardón el presidente de Medicus Mundi Internacional, D. Miguel Ángel Argal Echarri y el folklorista y sacerdote jesuita D. Valeriano Ordóñez Fernández. Por último, en 2001, les fue otorgado al violinista D. Eduardo Hernández Asiáin, a la historiadora Dña. María Puy Huici Goñi y al abogado D. Jesús Iribarren Rodríguez.

