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CENIFER abre el plazo de inscripción en la tercera edición del programa de dirección en energías renovables
El curso comenzará el 12 de abril y concluirá el día 23 de noviembre
Miércoles, 7 de marzo de 2007.  El Centro Nacional de Formación en Energías Renovables (CENIFER) y la Asociación de la Industria de Navarra (AIN), en colaboración con el Gobierno de Navarra y ENERCLUB, han abierto el plazo de inscripción para participar en la tercera edición del ‘Programa de Dirección en Energías Renovables’. El curso, que comenzará el 12 de abril y concluirá el 23 de noviembre, está dirigido a gerentes de cualquier área funcional, gestores y responsables de equipos y áreas de negocio (fabricación, distribución, explotación, ingenierías, instaladoras, comercializadoras o de mantenimiento) de empresas del sector de energías renovables.
Las personas interesadas en participar en este programa pueden obtener más información a través de los número de teléfono 948 42 11 46 y 948 31 15 87; de los correos electrónicos aserrano@ain.es y mfernandes@cenifer.com; y de las direcciones de Internet www.ain.es/formacion/deerr y www.cenifer.com 

Entre las novedades que presenta esta tercera edición cabe destacar que la duración del curso se ha ajustado a la disponibilidad de los gestores del sector y la incorporación de una metodología basada en casos completada con la participación de ponentes expertos de las empresas y asociaciones más importantes. 

Las áreas temáticas en las que el programa se divide son: Innovación Tecnológica y de Producto, Gestión Económica y Financiera, Estrategia Comercial y Marketing, Estrategias Empresariales del Sector,  Gestión de la Producción y Operaciones,  Gestión de las Personas y del Conocimiento.

Durante 2006 más de 40 gestores y directivos, pertenecientes a importantes empresas del sector y proveedores de las mismas han realizado este programa. Entre otras podemos citar: Acciona Energía, Acciona Windpower, Acciona Solar, Gamesa Eólica, Iberdrola, Ingeteam, Eólica Navarra (Grupo Enol), Grupo 4 Arquitectos, CENER, Laneko, Metallbauen Solar, Sectrol, Electrificaciones San Cristóbal, Gapi Mantenimiento, Gas Natural Eólica, Roth Industrias Plásticas, Wagner Solar y Sip Logistics.

Este programa pretende que los asistentes al curso de dirección hayan adquirido a su finalización capacidades en las áreas de dirección y gestión de empresas de energías renovables poniendo especial énfasis en las peculiaridades del sector (futuro, entorno, legislación, tecnologías o de mercado), y las competencias necesarias para desarrollar roles de dirección y gestión tanto en relación a sus áreas de negocio como en el liderazgo de equipos y personas.

De forma más específica, los alumnos serán capaces de establecer estrategias de negocio y planes de gestión para sus empresas; realizar una gestión económica y financiera eficaz del negocio; aplicar los sistemas de gestión más avanzados en el sector, así como los sistemas y herramientas de gestión de las operaciones más adecuados; liderar y dirigir personas y equipos de trabajo de forma eficiente; y adquirir un conocimiento propio de sus competencias y habilidades gestoras, desarrollando un proyecto de trabajo adaptado a sus intereses personales y profesionales.

Según señalan todos los indicadores, las energías renovables seguirán creciendo por, entre otros motivos, los incrementos del consumo energético en los países industrializados y en las llamadas economías emergentes (China e India) y la escasa necesidad de grandes infraestructuras para que países del tercer mundo tengan acceso a la energía. Razones económicas como el desarrollo de un tejido industrial o la creación de puestos de trabajo descentralizados son también muy relevantes para el futuro de las energías limpias.

De esta manera, el sector de las energías renovables seguirá demandando durante los próximos años profesionales competentes y con formación específica en habilidades de gestión. 
El CENIFER

El Centro Nacional Integrado de Formación en Energías Renovables (CENIFER), cuyas actividades están dirigidas a trabajadores (en activo y desempleados), estudiantes y técnicos de empresas, es el único centro nacional de formación profesional ocupacional ubicado en la Comunidad Foral. Ha sido promovido por el Gobierno de Navarra para dar respuesta a las necesidades formativas en el sector de las energías renovables. El principal objetivo del CENIFER es asegurar la existencia en el mercado laboral de personal técnico y especialistas formados y reciclados en el ámbito de las energías renovables. 

Este Centro está constituido por tres organismos: el Centro Nacional de Formación Ocupacional en Energías Renovables; el Centro Integrado de Formación Profesional Superior en Energías Renovables; y la Fundación para la Formación en Energías Renovables, formada por los departamentos de Educación e Industria y Tecnología, Comercio y Trabajo del Gobierno de Navarra y en la que participan varias de las empresas más representativas del sector. 

De hecho, el objetivo de la Fundación para la Formación en Energías Renovables, cuya constitución fue aprobado por el Gobierno de Navarra en diciembre de 2003, es la formación profesional del personal necesario para el adecuado desarrollo del sector de las energías renovables, así como la divulgación, experimentación e innovación del sector. 

El CENIFER se ubica en Imárcoin y se trata de un complejo de más 40.000 m² que cuenta con ocho talleres, aulas de formación para enseñanza presencial y a distancia, un edificio de apoyo y otro bioclimático. El Gobierno de Navarra pretende que CENIFER se convierta no sólo en un centro de referencia nacional en materia de formación, tal y como lo es en la actualidad, sino también en un centro de referencia en España vinculado con la nueva Ley de Cualificaciones Profesionales. Esto le permitirá abrir un amplio abanico de posibilidades en cuestiones como la formación continua, certificados profesionales, evaluación de competencias, recursos docentes, etc.
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