VIVERO DE INNOVACIÓN DE NOÁIN

EMPRESAS INSTALADAS A 31/12/2014

Alfa y Omega Consulting. Desarrollo de formulaciones sólidas o líquidas concentradas de alta eficiencia que ayudan a la optimización de los insumos en las explotaciones agrícolas y ganaderas, obteniendo productos medioambientalmente sostenibles.

Artefaktos 3D. Escuela de Infografía 3D y Efectos Especiales digitales, único V-Ray Training Center en España.  Consultoría de proyectos 3D. 

Bioeder. Fabricación y comercialización de proteínas bioactivas que son utilizadas como ingredientes para incrementar la calidad nutricional de diversos productos alimenticios, como por ejemplo, en las formulaciones infantiles.

Bionanoplus. Investigación, desarrollo, producción y comercialización de nanopartículas y micropartículas poliméricas, así como la prestación de servicios de asesoría, consultoría  asistencia técnica relacionados con los mismos. 

Efinnovatic. Desarrollo de herramientas TIC para la eficiencia energética, especialmente para la certificación energética de edificios. Servicios de consultoría y auditoría en eficiencia energética. 
Formune. Desarrollo de moléculas para tratar el cáncer de cuello de útero y la hepatitis B y que, posteriormente, podrán ser licenciadas a empresas farmacéuticas y/o comercializadas. 
Iden Biotechnology. Generación, transferencia y explotación de conocimiento agrobiotecnológico.

ID Acústica. Ingeniería dedicada a la realización de proyectos en el área de acústica principalmente dentro de los campos de la acústica medioambiental, la acústica en la edificación y el control de ruido y vibraciones en la industria.

Kunak. Diseño, fabricación y comercialización de innovadores productos y soluciones para el mercado de comunicaciones Máquina a Máquina (M2M), el Internet de las Cosas (IoT), y redes de sensores inalámbricos orientados a la monitorización y control remoto. 
Lev 2050. Investigación, análisis y venta de levaduras para bodegas, ofreciendo la selección de levaduras autóctonas propias de los viñedos del cliente, a través de la identificación y creación de cultivos  mixtos innovadores, starters, mediante  análisis microbiológicos, genéticos y químicos.

Making Genetics. Identificación de biomarcadores genéticos y epigenéticos 

Momentazos S.L. Es la empresa impulsora de Momentos Rurales (el primer 'marketplace' de turismo rural en España) y de WOOW.bike (el sitio web de referencia para los amantes de los viajes 'slow' en bicicleta).

Navarra Deportiva. Plataforma de comunicación especializada en el deporte navarro de élite, base y amateur. 

NubApp. Desarrollo de aplicaciones SAS (software as a servicie) como servicio.

Palo Biofarma. Investigación y Desarrollo de fármacos basados en la modulación de los receptores de Adenosina para el tratamiento de diversas patologías.

Pamplonpan. Comercialización y distribución de productos de consumo diario a domicilio, utilizando soportes innovadores que permiten la conservación y estanqueidad de los productos distribuidos. 

Pharmamodelling. Optimización de la acción de fármacos modelos matemáticos de predicción que asocian la relación dosis-concentración con la relación concentración-efecto en los fármacos. 

Proinec. Investigación, desarrollo, caracterización, producción y aplicación de recubrimientos comestibles sobre productos alimenticios, así como la prestación de servicios de asesoría, consultoría y asistencia técnica. 
Protoaldunate. Definición, diseño, prototipaje y fabricación de soluciones de manipulación y transporte, cuyo objeto es optimizar procesos productivos y flujos de proceso y logísticos. 
Rentik. Ayuda a las empresas con grandes demandas de movilidad en el entorno urbano a reducir sus costes mediante un servicio de renting de motocicletas eléctricas.

Technidrone. Fabricación de multirrotores profesionales de alta autonomía y versatilidad con usos en sectores tan variados como las infraestructuras, audiovisual, medioambiente, industria… Servicios especializados en sostenibilidad ambiental e inspección mediante la utilización de drones.

TedCas. Desarrollo de Interfaces Naturales de Usuario para el sector salud para controlar cualquier sistema o aplicación sin necesidad de tocar la pantalla. 

Proyectos instalados en el Vivero de Innovación de Noáin:

Murnow. Plataforma de criticas agregadas (reviews) de  productos cosméticos.

VIVERO AGROALIMENTARIO DE TUDELA

EMPRESAS INSTALADAS A 31/12/2014

Cichorium. Asesoramiento internacional para el cultivo de la endivia. 

Doble A. Servicios comerciales & marketing dirigidos a empresas y con un objetivo claro: aportar técnicas/estrategias/acciones en las áreas comerciales, marketing e I+D para la potenciación del producto navarro. 
Esea2. Consultoría y formación especializada en seguridad alimentaria y sanidad ambiental: cursos de manipulador de alimentos, biocidas, prevención y control de legionella, fitosanitarios…

Isanatur. Desarrollo de ingredientes funcionales (fibras, antioxidantes naturales, prebióticos, edulcorantes) a partir de productos de agricultura ecológica para la formulación de suplementos y alimentos de alto valor añadido para promover hábitos alimenticios saludables.

PlusNature. Servicios y asesoramiento orientados a mejorar la eficiencia de la cadena de valor agroalimentaria en sus primeros eslabones de la cadena nivel procesador y productor.  

Rockmar. Venta de ingredientes y maquinaria para la fabricación y elaboración de productos derivados para el helado artesanal y el chocolate a la taza “ecológicos”.

Sanygran. Transformado de harinas de legumbres para la obtención de un preparado deshidratado listo para su consumo previa rehidratación. Elaboración de combinados de cereales para desayunos. Asesoramiento y formación en alimentación y salud (conferencias y seminarios). 
Proyectos instalados en el Vivero Agroalimentario de Tudela:

MaxiMec. Este proyecto quiere construir la primera fábrica de endivia ecológica de España, con desarrollos del propio emprendedor. 

VIVERO VIRTUAL

EMPRESAS ACOGIDAS A ESTA MODALIDAD A 31/12/2014

A2E. Investigación, desarrollo y comercialización de patentes y modelos de utilidad y la venta y distribución de los productos resultantes de la aplicación de las mismas. 

Calcitrade. Comercialización de un fertilizante compactado efervescente a base de óxido de calcio y magnesio de asimilación inmediata y no contaminante.

Exovite. Diseño, fabricación y comercialización de un novedoso sistema de inmovilización para traumatismos mediante impresión 3D y sistema de electroestimulacón.

VIVERO DE ESTELLA

EMPRESAS INSTALADAS A 31/12/2014

VRM. Taller de fabricación de figuras de poliuretano en miniatura dirigidas al sector del modelismo. 

In2Printing Solutions. Actividad: Diseño y fabricación de sistemas de impresión digital industrial. 

