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Invertidos más de 55 millones de euros en el primer año del Plan Estratégico de Desarrollo del Pirineo

La Memoria de Actuaciones de 2007 ha sido presentada esta mañana ante la Comisión de Seguimiento, integrada por todos  los Departamentos del Gobierno de Navarra, entidades locales y agentes territoriales  
Miércoles, 28 de mayo de 2008.  El Gobierno de Navarra realizó durante 2007 una inversión de 55.752.877,35 euros en diferentes estudios y actuaciones enmarcadas dentro del Plan Estratégico de Desarrollo del Pirineo. El Plan, que incluye la realización, entre 2007 y 2009, de cincuenta actuaciones específicas y diez proyectos ubicados en el Pirineo navarro, se diseñó con el objetivo de dinamizar socioeconómicamente la zona, atendiendo a las necesidades y demandas expresadas por sus habitantes. 


En esta primera fase del Plan, centrada en la elaboración de estudios y la puesta en marcha de las 14 Medidas contempladas en el mismo, los más de 55 millones de euros ejecutados en 2007 suponen un 26% del total del presupuesto, ya que la inversión prevista en el Pirineo hasta el año 2009 supera los 211 millones de euros. 


De entre el conjunto de medidas en curso cabe destacar, por un lado, la mejora de las comunicaciones por carretera, con el desarrollo de la Autovía del Pirineo, las mejoras en el puerto de Iso y la futura construcción de los túneles de Erro, Mezkiritz e Ibañeta, y, por otro, el impulso que han recibido en la zona las infraestructuras locales y las destinadas a la industria. 


En estos momentos, el Pirineo navarro tiene en desarrollo un total de 800.000 metros cuadrados de suelo industrial, y durante los años 2007 y 2008 se ha concretado la instalación en los polígonos de Aoiz y Lumbier de empresas como Gamesa Corporación Tecnológica o Acciona Windpower, que podrán generar a medio plazo más de 700 nuevos empleos en el área. 


También se ha puesto en marcha el polígono industrial de Burgui, uno de los proyectos del Plan Estratégico de Desarrollo del Pirineo que ya ha visto la luz, al igual que otros, como el Centro de Esquí Nórdico Larra-Belagua, inaugurado el pasado mes de enero, y la Oficina Comarcal de Asesoramiento Urbanístico de Aoiz, recientemente abierta al público y que cuenta con sedes operativas en Aribe y Navascués. 

Plan de Acción 2008 y proyectos

Otro de los proyectos que recibirá un especial impulso en esta segunda fase del Plan será el Centro Temático de la Madera y el Bosque que se ubicará en el Valle de Salazar, cuyo objetivo principal es mejorar y diversificar la estructura productiva de los recursos del bosque, aumentar el conocimiento sobre el sector maderero y el aprendizaje de su explotación sostenible. Una vez finalicen los estudios sobre los recursos forestales del Irati y de los valles de Salazar y Aezkoa, se determinará el tratamiento productivo de estos recursos y se diseñará un modelo de gestión para el centro. 


El Centro Temático de la Madera y el Bosque deberá tener una vocación complementaria con el centro tecnológico de biocombustibles de segunda generación de Aoiz, y convertirse en el futuro en un centro de referencia sobre la explotación y tratamiento de los recursos madereros. 


Por lo que se refiere al resto de proyectos, el Plan de Acción 2008 del Plan Estratégico de Desarrollo del Pirineo define la necesidad de realizar a corto plazo varios estudios de viabilidad que avalen el desarrollo posterior del centro de servicios Portal del Pirineo-Venta de Judas, de los centros polivalentes de actividad y la posible instalación de una empresa de servicios gerontológicos y otra de servicios turísticos para la hostelería de la zona.  


Está previsto que durante el año 2008 la continuidad de las actuaciones del Plan del Pirineo suponga para el Gobierno de Navarra inversiones por un total de 70 millones de euros más.


Otro de los objetivos principales del Plan de Acción de este año es la puesta en marcha de un plan integral de comunicación y marketing que informe de la evolución de todas estas actuaciones y sirva también como herramienta de participación ciudadana para los habitantes del Pirineo. Con una marca propia, y bajo el lema “Como tú lo quieres/Zuk nahi duzun bezala”, el Plan contará con página web propia, se editarán boletines informativos y se dará difusión a todas las iniciativas previstas o las novedades que surjan en el marco del Plan Estratégico de Desarrollo del Pirineo.
Comisión de Seguimiento

La Comisión de Seguimiento del Plan Estratégico de Desarrollo del Pirineo está presidida por el Consejero de Vivienda y Ordenación del Territorio, José Carlos Esparza Sáez, y en ella participan, por parte del Gobierno de Navarra, el director general de Política y Promoción Económica, la directora general de Asuntos Sociales y Cooperación al Desarrollo, el director general de Medio Ambiente y Agua, el director general de Turismo, el director general de Obras Públicas, el director general de Vivienda y Ordenación del Territorio, la directora general de Empresa, el jefe de Gabinete del Departamento de Educación, el director de Protección Civil, el director del Servicio de Relaciones con el Parlamento de Navarra y otras instituciones, el director del Servicio de Infraestructuras Locales, el subdirector de Atención Primaria Navarra Este y la directora gerente de la empresa Navarra de Suelo Residencial, S.A., responsable de la gestión del Plan. 


Por parte de las entidades locales, forman parte de la Comisión de Seguimiento Agapito Boj, presidente de la Junta del Valle de Roncal; Félix Jamar, presidente de la Junta del Valle de Aezkoa; Ángel Eseverri, presidente de la Junta del Valle de Salazar; Enrique Garralda, alcalde de Erro; Francisco José Enguita, alcalde de Aoiz; Javier Mauro Gogorcena, alcalde de Lumbier, y Luis Gárate, concejal del Ayuntamiento de Roncal y representante de Cederna-Garalur.

(






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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