CULTURA Y TURISMO

==================

El Gobierno aprueba el organigrama del Departamento de Cultura y Turismo con las funciones de sus secciones


El Gobierno de Navarra ha aprobado en su sesión de hoy un decreto foral por el que se establece la estructura orgánica del Departamento de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana. El nuevo organigrama del Departamento especifica las funciones de todas las secciones del Departamento y cambia el nombre de las dos secciones que constituyen el Servicio de Archivos y Patrimonio Documental.


La estructura orgánica del Departamento de Cultura y Turismo fue aprobada por el Gobierno mediante decreto foral 206/2003, de 4 de julio. Un dictamen del Consejo de Navarra del pasado  17 de noviembre estableció que las funciones asignadas a las secciones en esta estructura orgánica no estaban suficiente definidas, por lo que el Gobierno ha aprobado de nuevo el organigrama con la relación de funciones asignadas a cada sección.  La nueva estructura conserva las mismas dos direcciones generales, la de Turismo y Promoción, y la de Patrimonio Cultural, con el mismo número de servicios y secciones, por lo que no significa ninguna modificación de recursos personales ni presupuestarios respecto a la situación vigente hasta ahora.


En la Dirección General de Turismo y Promoción, las funciones asignadas a cada sección en el nuevo organigrama son las siguientes: 

Servicio de Fomento y Ordenación del Sector Turístico:

· Sección de Ordenación:  Elaboración de la normativa de desarrollo de la Ley de Turismo; calificación e inscripción de empresas turísticas; gestión del registro de turismo; gestión de infraestructuras turísticas; realización de estudios sobre ordenación y promoción turística; inspección y vigilancia de las actividades del sector; tramitación de reclamaciones.

· Sección de Innovación y Calidad: tramitación de ayudas al sector; programas de calidad turística y de proyectos municipales; elaboración y seguimiento de los planes plurianuales de actuación del Departamento; tramitación y control de ayudas para creación de productos turísticos y campañas de promoción; gestión de nuevas tecnologías y de programas de aplicación de energías renovables en el sector.

Servicio de Promoción e Imagen Turística

· Sección de Promoción: Actuaciones promocionales y de publicidad de las políticas turísticas del Departamento; mantenimiento e impulso de las relaciones con el sector turístico; diseño y ejecución del Plan de Formación en Turismo; coordinación de la red de oficinas de turismo del Gobierno de Navarra; diseño y ejecución del Plan Global de Señalización Turística de Navarra; diseño y puesta en marcha del observatorio económico del turismo en Navarra; mantenimiento y gestión de las bases de datos y archivo fotográfico del turismo en Navarra.

Servicio de Bibliotecas

· Sección de la Biblioteca General de Navarra:  Gestión de los recursos materiales y humanos de la Biblioteca; conservación y difusión del patrimonio bibliográfico y audiovisual de Navarra; administración del depósito legal; elaboración de la Bibliografía Navarra.

· Sección de Red de Bibliotecas: gestionar los recursos de la Red; aplicar el mapa de lectura y la cartera de servicios de la red; gestionar ayudas para la construcción de nuevas bibliotecas.

Servicio de Acción Cultural

· Sección de Actividades Culturales: diseño y realización de programas propios de difusión cultural; gestión de acuerdos de colaboración con entidades culturales; apoyo y coordinación de los programas impulsados por la entidades locales; gestión de ayudas a entidades locales para construcción y equipamiento de infraestructuras culturales.

· Sección del Libro y Publicaciones: Gestión del plan anual de publicaciones del Servicio; gestión de ayudas a iniciativas editoriales y a la creación literaria; gestión del archivo fotográfico.


En la Dirección General de Patrimonio Cultural, las secciones y sus funciones son las siguientes: 

Servicio de Patrimonio Arquitectónico

· Sección de Patrimonio Arquitectónico:  Protección legal, documentación y difusión del patrimonio arquitectónico de Navarra; proyectos, dirección y contratación de obras de restauración de monumentos; elaboración de expedientes de declaración de bienes de interés cultural; gestión del Taller de Cantería de Olite; conservación de archivo documental y fotográfico de la Institución Príncipe de Viana.

· Sección de Bienes Muebles y Arqueología: Protección legal, documentación y difusión del patrimonio arqueológico y de los bienes muebles de Navarra; elaboración de proyectos de intervención y gestión en estos ámbitos; elaboración de expedientes de declaración de bienes de interés cultural; mantenimiento y gestión de excavaciones y del almacén arqueológico; elaboración de inventario arqueológico de Navarra.

Servicio de Archivos y Patrimonio Documental 

· Sección del Archivo  Real y General de Navarra: planificación de los sistemas de conservación de los documentos y de los programas de prevención de riesgos; la instalación de los documentos, adecuada a las características del soporte y al uso; la restauración de los soportes; la clasificación de los fondos y el acceso a la información sobre la descripción de los documentos, de acuerdo con normas internacionales, y la consiguiente organización y gestión del fondo documental; establecimiento de procedimiento de acceso y consulta a los documentos, y los programas de divulgación al público y de cooperación con otras instituciones y entidades.

· Sección de Gestión del Patrimonio Documental: gestión del sistema archivístico del Gobierno de Navarra y de la política de conservación, organización y difusión del patrimonio documental de Navarra; documentación del Archivo Administrativo del Gobierno de Navarra y de los documentos de la Administración del Estado depositados en el Archivo de Navarra; la actualización del Censo-guía de Archivos de Navarra y la coordinación del Registro de referencias de estos centros; supervisión de la implantación de técnicas archivísticas y criterios normalizados de gestión documental en todos los centros de la red de Archivos de Navarra; formación del personal de archivos, apoyo al acceso y consulta a los archivos privados de Navarra.

Servicio de Museos

· Sección de Museos: Gestión de las ayudas a la red de museos y colecciones permanentes de Navarra; fomento de los trabajos de conservación y difusión de estos centros y la inspección de sus actividades; gestión del Museo Etnográfico “Julio Caro Baroja” y del Museo del Carlismo.

· Sección del Museo de Navarra: Gestión, conservación y seguridad  de los fondos del Museo de Navarra; elaboración de un plan anual de actividades relativas a sus áreas básicas de gestión.


El organigrama del Departamento se completa con la Secretaría Técnica, que tiene tres secciones: Régimen Jurídico; Gestión Administrativa y Presupuestos y Gestión Económica.

