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DÍA INTERNACIONAL CONTRA LA VIOLENCIA DE GÉNERO
El Gobierno de Navarra presenta una campaña de sensibilización contra la violencia de género

Desarrolla tres líneas de actuación orientadas a la información, a la movilización y participación ciudadana, y a la sensibilización a través del deporte
Martes, 18 de noviembre de 2008. Con motivo del Día Internacional contra la violencia de género, que se conmemorará el próximo 25 de noviembre, el Gobierno de Navarra, a través del Departamento de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, ha presentado hoy en rueda de prensa una campaña de sensibilización contra la violencia de género que se irá desarrollando a lo largo de toda la semana. 

El objetivo principal que se persigue con esta campaña es, según ha indicado la consejera María Isabel García Malo, “trabajar para la prevención de la violencia contra las mujeres a través de la sensibilización de la ciudadanía y de facilitar el acceso a la información a mujeres que se encuentran en situaciones de violencia de género”. La principal novedad de esta campaña es, según ha señalado la consejera, que este año 2008 se ha organizado una actuación pionera de sensibilización de la ciudadanía a través del deporte, que se suma a las políticas públicas de prevención de la desigualdad y discriminación de género que se gestan desde el Instituto Navarro para la Igualdad (INAI). En concreto, la campaña desarrolla tres líneas de actuación orientadas a la información, la movilización y participación ciudadana y, por último, a la sensibilización a través del deporte.
La campaña forma parte del I Plan de Igualdad de Oportunidades para Mujeres y Hombres de la Comunidad Foral 2006-2010, que dedica un apartado especial a la violencia contra las mujeres. García Malo ha afirmado que contribuir a la erradicación de la violencia machista es una de las prioridades políticas de Gobierno de Navarra y desde el Departamento de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y deporte, a través del Instituto Navarro para la Igualdad, “tenemos la responsabilidad de trabajar en la prevención de esta realidad que atenta contra los derechos humanos fundamentales de las mujeres”.  
En el acto de presentación de la campaña, que ha tenido lugar en la Casa del Deporte, la consejera Mª Isabel García Malo ha dado a conocer también el balance de los datos referidos a violencia de género hasta el 31 de octubre de 2008. 

Junto a la consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, en la presentación de la campaña contra la violencia de género han participado la directora del Instituto Navarro para la Igualdad (INAI), Sara Ibarrola Intxusta, y el director gerente del Instituto Navarro del Deporte, José Javier Esparza Abaurrea. Por su parte, en representación de los deportistas de élite han estado presentes en el acto informativo las jugadoras de balonmano Maite Zugarrondo y Deonise Pachinello, por la Sociedad Itxako Reyno de Navarra; el futbolista César Cruchaga, por el Club Atlético Osasuna; el jugador de balonmano Lars Jorgensen, por el Portland San Antonio; Pablo de Almeida Ribeiro, por el MRA Navarra de Fútbol Sala; los jugadores de baloncesto Juan Labiano, por el HNV Consmetal, y Andrea Ortega, del Obenasa UNB; el waterpolista Iñaki Zabalza, del Waterpolo Navarra; y por el Club Deportivo Sociedad Lagunak, la jugadora Carmen Arizcuren Pérez de Heredia y la Delegada del equipo Marta Ozcoidi.  

Antes de entrar en detalles sobre la campaña contra la violencia hacia las mujeres, la consejera ha querido comentar dos aspectos que la enmarcan. En primer lugar, que la campaña sólo tiene sentido en un programa mucho más amplio de trabajo en torno a la erradicación de la violencia contra las mujeres y que se encuadra en el I Plan de Igualdad de Oportunidades para Mujeres y Hombres de la Comunidad Foral de Navarra 2006-2010, que dedica el área 9 específicamente a la Violencia contra las Mujeres. En segundo lugar, que el planteamiento desde el que se realizan estas actuaciones es el de complementar y apoyar a todas las que se realizan en torno a esta fecha desde entidades locales y agentes sociales de Navarra. 
Primera línea de actuación: Información

Desde el Instituto Navarro para la Igualdad se han elaborado tres tipos de materiales informativos que se van a repartir a partir de hoy entre organismos públicos, ciudadanía, asociaciones y agentes sociales. En primer lugar, se han editado 58.000 ejemplares de un tríptico que recoge de forma sencilla qué es la violencia de género, cómo se debe actuar y dónde pueden acudir las víctimas  en Navarra para recibir asistencia en caso de maltrato doméstico y/o agresión sexual. El tríptico, que se ha publicado en castellano, euskera, francés, inglés, árabe y ruso, traslada a las mujeres mensajes como “No estás sola. Lo que te ha ocurrido no es responsabilidad tuya. La responsabilidad es de quien te agrede” o “Para pedir ayuda, no es necesario poner una denuncia”. 
También dentro de esta primera línea de actuación, se han editado en castellano y en euskera, tarjetas informativas que bajo el eslogan “No más violencia machista” recogen los tres teléfonos de información y atención en casos de violencia contra las mujeres. Por último, se han editado 35.000 trípticos, en castellano y en euskera, con información sobre el Servicio de Atención Jurídica a las Mujeres, un servicio gratuito que facilita información, asesoramiento, acompañamiento y asistencia jurídica, especialmente en los casos de malos tratos y/o agresiones sexuales, que está financiado por el Instituto Navarro para la Igualdad a través de un convenio con los colegios de la abogacía de Pamplona, Tudela, Estella y Tafalla. Durante el año 2007 se realizaron a través de este servicio 701 asistencias urgentes de casos de violencia contra las mujeres y 104 asesoramientos.

Movilización y participación ciudadana. 
La segunda línea de actuación, la de movilización y participación ciudadana, se desarrolla bajo el lema “No a la violencia machista”. Al eslogan le acompaña una imagen con la que se pretende trasladar, por una parte, la idea de rechazo a la violencia contra las mujeres (una mano en actitud de detener una situación o acto) y, por otra, que las diferentes manifestaciones de la violencia tienen un único origen, la discriminación y la desigualdad de género (se simboliza con un brazo que se ramifica en los dedos).

Las actuaciones que desarrollarán esta segunda línea de la campaña son las que siguen: 
- El viernes 21 de noviembre, a partir de las 11:00 h, en la nueva estación de autobuses de Pamplona, darán comienzo una serie de actos bajo el lema  “Contra la violencia machista, la sociedad se moviliza. Exprésate”, que se desarrollarán hasta el día 25.   

- El día 25 de noviembre, Día Internacional contra la violencia hacia las muejres, a las 12.00 horas, en la Plaza del Vínculo frente a la sede de INAI, tendrá lugar la concentración contra la violencia de género. 
Sensibilización a través del deporte. 

En colaboración con ocho clubes deportivos de élite de Navarra, se han diseñado un cartel y la camiseta con el eslogan “No más violencia machista”, que llevarán los jugadores y jugadoras de la Sociedad Deportiva Itxako, Club Atlético Osasuna, Portland San Antonio, MRA Navarra, HNV Consmetal, Obenasa UNB, Waterpolo Navarra y Sociedad Deportiva Lagunak, en los partidos que van a jugar: el día 21 de noviembre, a las 20:30 horas, MRA Navarra-Peinsa-F.S. Cartagena; el 21 de noviembre, a las 21:00 horas, Ourense Grupo Juanes -HNV Consmetal, el 22 de noviembre, a las 20:00 horas, Portland San Antonio-CIMOS (KOPER-SLOVENA); el día 23 de noviembre, a las 17:00 horas, Club Atlético Osasuna-U.D. Almería; el día 29 de noviembre, a las 19:30 horas, Obenasa UNB- GDKO-IBaizabal; el 29 de noviembre, a las 19:00 horas, Waterpolo Navarra- Equipo Sant Andreu; el día 30 de noviembre, a las 12:00 horas, Sociedad Deportiva Lagunak-FC. Barcelona; y el 10 de enero, a las  19:00 horas, Sociedad Deportiva Itxako Reyno de Navarra-Paseti Zuazo.
1055 denuncias por violencia de género hasta el 31 de octubre


Además de detallar las principales líneas de actuación de la campaña contra la violencia de género, la consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte ha señalado que, con fecha de 31 de octubre de 2008, los cuerpos y fuerzas de seguridad que actúan en Navarra recogieron 1.055 denuncias por violencia de género, una cifra que se incrementa anualmente (año 2007, 990 denuncias; año 2006, 823 denuncias; año 2005, 857 denuncias) y que indica que cada vez hay más mujeres que quieren salir de esa situación, que cada vez denuncian más y lo hacen a una edad más temprana. 

Por cuerpos policiales, la distribución de denuncias es la siguiente: 449 denuncias han sido recogidas por policía foral; 277 por Policía Municipal; 204 por policía nacional; y 125 por la Guardia Civil. 
Respecto a la tipología de las denuncias, 608 denuncias, el 58% del total, lo han sido por agresiones de tipo físico, el 7% por maltrato físico y psíquico, el 4% de denuncias por violencia de tipo psíquico y el 4% por abusos sexuales. El resto,   por acoso sexual, delitos contra la libertad sexual y otros.

La consejera ha recordado y lamentado las dos muertes por violencia de género ocurridas este año en Navarra: la de la brasileña Tatiele de Sousa y la de Nagore Laffage, “dos muertes muy tristes - ha señalado - que nos han conmovido de manera muy especial y que nos recuerdan de una forma brutal que tenemos que seguir trabajando en el ámbito de la prevención y de la sensibilización sin pausa y de forma firme”.

García Malo ha hecho especial hincapié en que sólo denuncian el 15% de las mujeres que están en situaciones de violencia de género y ha recordado que “estamos ante una realidad compleja, que exige coordinación entre los diferentes recursos que intervienen en su abordaje, que es consecuencia de la discriminación y de la desigualdad de género y que se irá acabando en la medida en que generemos otros valores entre la ciudadanía que tengan que ver con la equidad, con dar igual valor a los hechos y formas de vida de mujeres y de hombres, con no condicionar las posibilidades y oportunidades de las personas, con el respeto y con la paz”.
(






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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