DEPARTAMENTO DE CULTURA Y TURISMO

====================================
El Gobierno de Navarra aprueba el reglamento de ordenación de los albergues turísticos
Se distinguirán albergues de 1ª y 2ª categoría y específicos del Camino de Santiago

El Gobierno de Navarra ha aprobado esta mañana un decreto foral por el que se aprueba el reglamento de ordenación de los albergues turísticos, un desarrollo normativo previsto por la Ley Foral de Turismo de 2003.

El albergue turístico, una figura que jurídicamente tiene reconocimiento en Navarra desde 1999, es el alojamiento turístico que ofrece al público, de modo habitual y profesional y mediante precio, el servicio de alojamiento en habitaciones múltiples (capacidad igual o superior a cuatro plazas), junto con la práctica de alguna actividad relacionada con el entorno. 

El reglamento que hoy se ha aprobado supone la actualización y adaptación de la normativa reguladora sobre la materia a las necesidades reales que exige un servicio de estas características. La novedad más destacada de la norma hoy aprobada es la introducción de una nueva categoría de albergues turísticos: los albergues del Camino de Santiago, en cuya regulación se ha tenido en cuenta, a la hora de fijar sus requisitos e instalaciones, que sus usuarios son principalmente los peregrinos.

Un reglamento de ocho capítulos y 35 artículos

El reglamento se articula en ocho capítulos con 35 artículos, una disposición derogatoria y dos disposiciones finales.

El capítulo I establece las disposiciones generales. Sigue lo prescrito por la Ley Foral de Turismo, especificándose con carácter general además de la tipología específica de alojamientos excluidos de su regulación, hasta qué importe se entiende que la cantidad abonada por el usuario al prestador del alojamiento tiene el carácter de mera compensación de gastos y por tanto el albergue no tiene carácter turístico (son meros albergues), estableciéndose esta cantidad en un importe máximo de cuatro euros por jornada (también quedan fuera del alcance de esta reglamentación los albergues juveniles, que se rigen por su propia normativa, o los albergues privados).

El capítulo II versa sobre la ordenación de la actividad, remitiéndose con carácter general a lo dispuesto en la normativa reguladora del Registro de Turismo de Navarra y estableciendo la documentación específica que deben aportar los albergues turísticos para obtener su inscripción previa al ejercicio de su actividad.

El capítulo III regula el régimen de funcionamiento, estableciendo reglas en cuanto a la admisión de los clientes, las normas de régimen interior que pueden acordar los albergues, precios, facturas y recibos y hojas de reclamaciones.

En el capítulo IV se establecen los requisitos y condiciones mínimas que tienen que reunir todos los albergues turísticos, independientemente de su clasificación. De esta forma deberán contar con los siguientes servicios: calefacción suficiente, teléfono público, zona de recepción, botiquín, espacio suficiente para equipajes, limpieza diaria de las instalaciones, servicios dotados de agua caliente y fría, desayuno en régimen de autoservicio, estancias adecuadas para el secado de ropa, guardaesquíes en zonas donde la presencia de nieve sea habitual y depósito de agua potable con una capacidad mínima de 200 litros por plaza de alojamiento. Igualmente se establecen toda una serie de requisitos para los diferentes espacios: dormitorios, escaleras y pasillos, instalaciones de empleados y comedor. 

Los capítulos V, VI y VII recogen los requisitos específicos que deben cumplir los albergues turísticos para alcanzar las tres categorías que contempla el reglamento, en función de las características de sus instalaciones, de esta forma se clasificarán en: 

- Albergues de Primera Categoría.

- Albergues de Segunda Categoría.

- Albergues del Camino de Santiago, que serán aquellos cuyo primer requisito será obviamente que se encuentren situados a lo largo de la ruta jacobea. La otra exigencia específica para este tipo de albergues es que cuenten con una cocina disponible para los peregrinos en la que éstos puedan hacerse sus comidas.

Finalmente, el capítulo VIII establece una remisión a la Ley Foral de Turismo en cuanto al régimen sancionador, mientras que en el anexo del reglamento se incluyen los modelos de placas distintivas para las diferentes tipologías de albergue de acuerdo con lo que les he señalado anteriormente: una “A” sobre una o dos estrellas según sean albergues de primera o segunda categoría, y esa misma “A” dentro de una concha de peregrino, para los albergues del Camino de Santiago.

El anteproyecto de reglamento ha sido sometido a audiencia y consulta de diferentes entidades y asociaciones, que podrían resultar interesadas en su contenido, de lo que queda constancia en el expediente. De esta forma la Cámara Oficial de Comercio e Industria de Navarra ha manifestado su conformidad con el texto; igualmente se han atendido y estudiado las observaciones realizadas al mismo por la Asociación de Consumidores de Navarra “Irache”, así como las realizadas por las Asociaciones de Amigos del Camino de Santiago de Estella, Urdax-Baztán y Navarra, así como por sindicatos y la Federación Navarra de Municipios y Concejos. El pasado 14 de noviembre y el Consejo de Navarra emitió su dictamen favorable a la norma.
