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El Hospital de Navarra celebra un homenaje a los policías forales que se convierten en Reyes Magos y visitan a los ingresados en este centro

Jugadores y directivos del Club Atlético Osasuna visitan a los niños ingresados en el área pediátrica del Hospital Virgen del Camino

Viernes, 4 de enero de 2008.  El Hospital de Navarra y el Hospital Virgen del Camino, del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea han celebrado sendos actos relacionados con la cercana festividad de los Reyes Magos.

En el Hospital de Navarra, la consejera de Salud, María Kutz Peironcely, ha presidido un acto de homenaje a los policías forales que se convierten en Reyes Magos y visitan a los pacientes ingresados en este centro desde hace 25 años. Esta real visita fue una iniciativa de la Policía Foral y desde su comienzo en 1984 ha estado protagonizada por los agentes, Ignacio Valencia, José Mª Ongay y David Romo; éste último, fallecido el verano pasado, será sustituido este año por Julián Romo, también policía foral (sin parentesco con el anterior). Al acto de homenaje han asistido la viuda de David Romo, Ascensión Ruiz, y sus hijas. 
Con motivo de este vigésimo quinto aniversario de la visita de los Reyes Magos, el Hospital de Navarra obsequiará este año a los pacientes ingresados con un  ejemplar del cuento de Navidad titulado “La noche mágica” de la que es autora la joven pamplonesa, Raquel Gorostizu Echavarren, de 11 años, estudiante de 6º curso de Educación Primaria en el Colegio San Ignacio de Loyola. El texto acompañado de viñetas relata la amistad de los tres policías forales que estaban de servicio en el Hospital de Navarra y hace un cuarto de siglo recibieron por primera vez a los Reyes Magos, que desde entonces han vuelto todos los años.

La realidad es sólo un poco distinta. La iniciativa de este festejo partió de los policías forales que estaban de servicio en el Hospital y se dieron cuenta de la impresión que causaba en los niños del orfanato sus uniformes y la posibilidad de montar en los vehículos oficiales y hacer sonar la sirena. A partir de estos juegos, que tuvieron lugar en fechas navideñas, los policías forales concibieron la idea de convertirse en Reyes Magos y hacer una real visita en la noche del día 5, según ha relatado esta mañana Ignacio Valencia, uno de los policías-reyes.    
(Este año también los Reyes Magos llegarán mañana, día 5 de enero, en helicóptero y aterrizarán en el helipuerto del recinto hospitalario a las 17:00 horas, y serán recibidos oficialmente en la capilla por los Pastores de Belén y harán después la entrega de regalos a los pacientes acompañados  por un coro de voces navideñas a cargo de seminaristas. El 6 de enero se celebrará a las 10:30 una misa de Reyes con la Coral Medialuna, que después ofrecerá un concierto.

Visita de Osasuna al Hospital Virgen del Camino

También esta mañana, los pacientes infantiles ingresados en la planta 4ª del área materno-infantil del Hospital Virgen del Camino han recibido la visita de jugadores y directivos del Club Atlético Osasuna, en medio de una gran expectación que incluía al personal sanitario y a los acompañantes de los niños. 

Los futbolistas, Ludovic Delporte, Xabier Margairaz, César Cruchaga, José Izquierdo, Carlos Vela, Eduardo Fernándes “Dady”, César Azpilicueta, Juanfran Torres y Ricardo López, han visitado a los jóvenes ingresados en la planta y les han entregado una bolsa con camisetas, balones, pósters y pins.

Mañana, 5 de enero, el Hospital Virgen del Camino celebrará a las 11.00 el Festival de Reyes, con los payasos Popi y Zarratraco y la entrega de premios del V Concurso de Dibujo Infantil, y a las 12:00 llegada de los Reyes Magos que entregarán juguetes a los niños ingresados en la 4ª planta infantil, acompañados por los acordeonistas Josetxo y Patxi. 







( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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