El Instituto para la Calidad Turística entrega el certificado ‘Q’ de calidad a 18 establecimientos turísticos y hosteleros


El Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma, ha presidido esta mañana en el Balneario de Fitero la entrega del certificado “Q” de calidad concedido por el Instituto para la Calidad Turística de España (ICTE) a 18 establecimientos de la Comunidad Foral.


En el acto de entrega han intervenido, además del Presidente Sanz, el consejero de Cultura y Turismo, Juan Ramón Corpas Mauleón; el director del ICTE, Miguel Mirones, y el presidente de la sociedad Cederna-Garalur y alcalde de Aoiz, José Javier Esparza Abaurrea. Al acto ha asistido también el consejero de Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y Vivienda, José Andrés Burguete Torres.

Los establecimientos a los que se ha reconocido la calidad de su oferta y de sus servicios con esta certificación son los siguientes: Restaurante Richard/Noraiz (Estella); Hotel Tudela Bardenas (Tudela); Restaurante 33 (Tudela); Restaurante Enekorri (Pamplona); Hostal Lorentxo (Olave); Apartamentos Mendebaldea (Pamplona); Casa Rural Loretxea I (Izcue), Casa Rural Loretxea II (Izcue); Hostal Salazar (Oronz); Hostal Bidean (Puente la Reina); Reserva Natural de la Foz de Lumbier (Lumbier); Casa Rural Quintina (Cáseda); Casa Rural Lakoak (Garínoain); Hotel Auñak (Garralda); Hotel Balneario de Fitero (Fitero); Hotel Atxaspi (Lesaka); Hotel Donamariako Benta (Donataria), y Camping Urbasa Bioitza (Altsasu-Alsasua).


En la actualidad, son 40 los establecimientos hosteleros y turísticos que tienen la “Q” de calidad en Navarra; de ellos, 17 casas rurales, 16 hoteles, hostales y apartamentos, cuatro restaurantes, y tres establecimientos diversos: el balneario de Fitero, la foz de Lumbier y el camping de Urbasa Biotza. La foz de Lumbier es el primer espacio natural que obtiene este certificado y su puesta en valor ha estado a cargo de los servicios correspondientes de Medio Ambiente y Turismo del Gobierno de Navarra.

El certificado ‘Q’ ofrece a los establecimientos que lo poseen una promoción especial por parte del Gobierno de Navarra, que ha editado un catálogo de estos establecimientos, de cuidado diseño, que se distribuye en ferias, prescriptores y operadores turísticos. Además, la guía general de alojamientos de Navarra, también editada por el Departamento de Cultura y Turismo con una tirada de 125.000 ejemplares y distribución en centros turísticos y oficinas de turismo,  tiene un capítulo especial destacado para los establecimientos con ‘Q’. Este tratamiento distintivo se extiende a otras publicaciones turísticas, boletines informativos y la página web del Gobierno de Navarra.
El Instituto para la Calidad Turística Española


El Instituto para la Calidad Turística Española (ICTE), que otorga estos  certificados, es una entidad para la homologación de sistemas de calidad, de carácter privado, independiente y sin ánimo de lucro y está constituida por asociaciones y federaciones empresariales del sector turístico y hotelero, más la Secretaria General de Turismo del Gobierno central, la Federación Española de Municipios y Provincias, y las comunidades autónomas. Navarra forma parte de la junta directiva de la ICTE en representación de las comunidades autónomas, junto con la Región de Murcia.

Los objetivos del ICTE son impulsar la mejora de la oferta turística, implantar una cultura de calidad en los servicios del ramo, dar a conocer la excelencia del producto turístico e implantar en las empresas del sector un sistema autorregulado de calidad integral y constante como parte importante de su estrategia competitiva.


Los certificados “Q” que otorga el ICTE significan para los clientes una garantía de la calidad de las empresas certificadas, y, para las propias empresas, una motivación de su personal, una optimización de los recursos y un mecanismo de promoción de sus productos y servicios. 
El turismo de calidad en Navarra


La Comunidad Foral participa activamente en el Plan de Calidad del Turismo Español, forma parte de los grupos de trabajos nacionales y desde fechas recientes está presente en la Mesa Nacional de Calidad, en representación del turismo interior, y en la junta directiva del Instituto de Calidad Turística Española, en representación de las comunidades autónomas.


El Gobierno de Navarra mantiene un programa de ayuda a la mejora de la calidad de las empresas turísticas y, en este sentido, apoya los procesos empresariales para obtener la certificación de calidad mediante dos vías de ayuda económica: al coste de la auditoría para la certificación y a las inversiones necesarias para obtenerla. Las ayudas se articulan como subvención a fondo perdido del 70% del gasto en el primer caso y del 50% en el segundo.


En el periodo 2001-2004 se concedieron ayudas por valor de un millón de euros, que apoyaron una inversión asociada en el sector de 3,6 millones. En el periodo 2005-2007 se ha aprobado con el mismo fin 1,2 millones de euros. En la convocatoria para pequeñas y medianas empresas 2004-2007 se resuelto hasta ahora 22 expedientes que suman una inversión de 1,7 millones de euros y recibirán una subvención de 326.076. Por otra parte, este año se han resuelto 13 solicitudes de ayuda para la obtención de la certificación de calidad, que suman subvenciones por 10.142 euros.


En materia de calidad de destino turístico, el Gobierno de Navarra participa en el programa “Destino Montaña de Navarra” en el que están comprometidos 55 municipios del territorio septentrional de la Comunidad foral y que gestiona la sociedad de desarrollo Cederna-Garalur. En este programa, el Ejecutivo foral aporta el 70% de los gastos anuales y recientemente se ha puesto en marcha un programa de inversiones para que las entidades locales mejoren sus productos turísticos, al que el Gobierno aportará 1,4 millones de euros en el periodo 2005-2007.


En lo que se refiere a la calidad de los productos turísticos, el Departamento de Cultura y Turismo está trabajando en la articulación de la Ruta del Vino de Navarra que engloba a 25 ayuntamientos de la Zona Media y a la sociedad pública EVENA. Hasta ahora se han llevado a cabo trabajos de análisis de mercado, definición del producto y señalización, y en el desarrollo de un proyecto de red de senderos y miradores. El ente gestor de este proyecto es el Consorcio de la Zona Media y el Gobierno de Navarra financia el 70% del coste de las actuaciones (83.000 euros en 2005).

 El consejero de Cultura y Turismo, Juan Ramón Corpas, ha afirmado esta mañana en Fitero que el Gobierno de Navarra va a seguir apoyando la labor que hace la delegación en la Comunidad Foral del Instituto para la Calidad del Turismo. El pesonal técnico de esta delegación es subvencionado por el Gobierno de Navarra y la dirección está al cargo de dos gerentes, nombrados por Cederna-Garalur y la Asociación de Empresarios de Hostelería de Navarra, que se ocupan respectivamente de las certificaciones de las casas y hoteles rurales, y de los establecimientos hoteleros tradicionales. 


Pamplona, 5 de octubre de 2005
