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El Instituto Navarro del Vascuence presenta su web
Jueves, 2 de octubre de 2008.  El director gerente de Euskarabidea/Instituto Navarro del Vascuence, Xabier Azanza, y el director del Servicio de Asesoramiento e Investigación del Vascuence de esta institución, Rubén Fuertes, han presentado esta mañana su página web www.euskarabidea.es, una nueva herramienta que  ayudará a la institución a desarrollar sus propios objetivos de fomento de la lengua, investigación lingüística y sociolingüística, formación y asesoramiento.


La web www.euskarabidea.es pretende convertirse además en un referente en el mundo del euskera de Navarra al reunir la información de la actividad académica y cultural en este idioma, centrada en Navarra: los estudios, investigaciones, asesoramiento, ayudas, programas culturales, medios de comunicación, recursos lingüísticos, etc., referidos exclusivamente al euskera de Navarra. Los usuarios podrán acceder a su contenido tanto en euskera como en castellano. 


La empresa Iametza Interaktiboa S.L. ha sido la encargada de realizar el diseño e incorporar los contenidos del portal. En la creación de este sitio web se han aplicado criterios de servicio a la ciudadanía y accesibilidad. Así, la pantalla inicial muestra el panorama completo de posibilidades de la web, que cumple las normas WAI de accesibilidad con el nivel A (permite el acceso a personas con discapacidades).

Contenido


Entre las secciones de la nueva web, los responsables del Instituto han destacado el servicio del boletín informativo, la agenda del euskera y la información sobre las variedades dialectales de Navarra. 

En efecto, la actualidad quiere alcanzar relieve en la página principal, por lo que se publicarán todas las noticias relativas a Euskarabidea en un boletín informativo al que podrá suscribirse cualquier usuario que lo solicite.


Por su parte, la agenda del euskera agrupará información acerca de los actos relacionados con la lengua vasca que se desarrollen en Navarra; conferencias, convocatorias, cursos, espectáculos, exposiciones, etc., tanto organizados por Euskarabidea como por otras entidades.


En la página principal se sitúan los enlaces a secciones fundamentales. A través de los menús se puede acceder a dos tipos diferentes de información: por un lado, la institucional (presentación, obligaciones, participación y órganos de Gobierno) y, por otro, la que Euskarabidea genere a partir de su actividad (normativa, presupuestos, convenios y subvenciones, etc.).


Además, el usuario puede acceder a otros contenidos de interés, como el destinado  a los recursos: correctores y traductores, dialectos, diccionarios y dudas idiomáticas, modelos de documentos, nombres y apellidos (nomenclátor), productos en euskera, software en vascuence y tradición oral.


Se ofrece, asimismo, la posibilidad de un contacto directo con Euskarabidea de  forma directa y sencilla, que complementa la dirección de correo electrónico: euskarabidea@euskarabidea.es

Finalmente, está prevista la creación de nuevos servicios y secciones, por lo que la web seguirá desarrollándose y actualizándose para poder responder a las necesidades que vayan surgiendo. 

Accesibilidad


El Portal de Euskarabidea trabaja para convertirse en un canal de comunicación práctico y accesible para todos. Por este motivo, diseño y programación procuran seguir criterios de simplicidad con la voluntad de asegurar el acceso a la información y a los servicios con facilidad y sin restricciones, incluyendo a las personas con discapacidades. 


Este sitio web ha sido diseñado de acuerdo con las directrices de la iniciativa WAI (Web Accessibility Initiative, www.w3.org/wai), que marca unos estándares internacionales en la creación de contenidos webs accesibles para todos. 

Funciones de Euskarabidea


Entre las funciones del Instituto Navarro del Vascuence figuran la elaboración de informes que afecten o impliquen aspectos lingüísticos relacionados con el euskara, el análisis y evaluación de la política lingüística en las Administraciones Públicas de la Comunidad Foral, el asesoramiento a los Departamentos del Gobierno de Navarra y a las Administraciones Locales, y la elaboración de propuestas de reglamentos en este ámbito. 


Asimismo, le corresponde proponer, coordinar y realizar estudios, investigaciones y estadísticas sobre la realidad sociolingüística del euskera en Navarra, la edición de estudios, la promoción de manifestaciones culturales, artísticas y audiovisuales en lengua vasca, el apoyo y organización de programas y actividades de desarrollo de este idioma, la promoción de su presencia en los medios de comunicación y la ejecución de tareas de traducción. 


Otro de los ámbitos de la institución incluye la colaboración y fomento de relaciones con vascoparlantes de otros territorios.
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