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Los jóvenes navarros valoran positivamente el sistema democrático, aunque muestran poco interés por la política

Así lo revela un estudio encargado por el Departamento de Relaciones Institucionales y Portavoz del Gobierno
Viernes, 16 de enero 2009.  La gran mayoría de los jóvenes navarros (el 81%) valora positivamente el sistema democrático, pero sólo un 32% siente bastante o mucho interés por las cuestiones políticas, según se desprende de una encuesta promovida por el Departamento de Relaciones Institucionales y Portavoz del Gobierno con el fin de conocer la participación democrática de los jóvenes de la Comunidad Foral. 
El estudio, realizado por la empresa CIES SL,  se ha llevado a cabo mediante 300 entrevistas telefónicas a jóvenes de entre 18 y 25 años, seleccionados de forma aleatoria. El nivel de confianza es del 95%, con un  margen de error máximo del 5,6%. 

Esta encuesta es una iniciativa más del Departamento de Relaciones Institucionales y Portavoz del Gobierno para conocer y fomentar la participación de la juventud navarra en democracia. Cabe recordar que con este mismo fin el pasado mes de noviembre, a las puertas del trigésimo aniversario de la Constitución Española, el Gobierno de Navarra organizó también unas jornadas sobre democracia, en colaboración con el Parlamento de Navarra, la Universidad Pública de Navarra y los centros asociados de la UNED de Pamplona y Tudela. 

Objetivos de la investigación sociológica
La investigación sociológica tenía como objetivos conocer la imagen que los jóvenes tienen de la democracia, las instituciones y los cauces de participación en la vida social y política, así como su grado de interés por las cuestiones que afectan al conjunto de los ciudadanos, tanto a nivel local, como nacional o internacional, o por aquellos aspectos más específicos de su grupo de edad: estudios, trabajo, condición de ser joven, etc. 

Otras de las preguntas se han centrado en el grado de participación de los jóvenes en distintas asociaciones e instituciones de su entorno (educativas, vecinales, altruistas, culturales, etc.). En este sentido, se ha analizado la opinión que les merecen estas organizaciones, los motivos que les llevan a implicarse en ellas y cuáles son los cauces de participación que les gustaría fomentar. 

Informados pero con poco interés por la política 

Según los datos recogidos por el estudio,  los jóvenes de 18 a 25 años residentes en Navarra tienen una actividad laboral o académica, viven con sus padres y tienen un interés centrado en sus ocupaciones, problemas y amigos. 

Como ya se ha avanzado antes, la política tiene escasa incidencia en sus vidas. De hecho, sólo el 32% tiene mucho o bastante interés por el acontecer político. Con sus amigos tampoco hablan de política con regularidad: un 43% sólo algunas veces, frente a un 17% que lo hace habitualmente. 

Sin embargo, los jóvenes sí se informan de las noticias de su alrededor. Un 82% lo hace a través de la televisión, un 59% mediante prensa de pago y un 35%  por la radio.

Este nivel de información les lleva a conocer cómo funciona una democracia, afirmando un 65% que conoce dicho funcionamiento bien o muy bien. No obstante, el conocimiento sobre las instituciones es escaso como lo demuestra el hecho de que más de la mitad asegura desconocer el funcionamiento del Parlamento de Navarra. 
Valoración del sistema democrático
 El sistema democrático está bien valorado por los jóvenes navarros, que de forma ampliamente mayoritaria, un 86%, se muestran partidarios del mismo, frente a un 12% que se declara contrario.

 En cuanto a la valoración del sistema democrático de nuestro país, el 54% lo define como muy o bastante democrático y el 44% como poco o nada democrático. Los de 21 a 25 años,  los encuestados que trabajan y de status medio bajo o bajo son más críticos con la valoración del sistema democrático.

En cuanto a las actitudes hacia nuestra democracia, una mayoría (64%) piensa que es válida, que facilita la igualdad (69%)y el respeto a los derechos humanos (82%), pero que se puede mejorar, sobre todo a través de la participación de los ciudadanos en ella. 
La imagen que tienen de los políticos y los partidos políticos es también mejorable. Los jóvenes citan a ambos elementos entre las instituciones menos valoradas, muy por debajo de asociaciones de voluntariado, culturales o sindicales. Además, un 81% de los encuestados afirma que los políticos no piensan en los jóvenes. 

Cauces de participación 

Nuestro sistema democrático obtiene también notas bajas en el campo de la participación de la juventud. Solamente el 20% cree que el sistema actual facilita la participación de los jóvenes en la toma de decisiones.  

La participación de los jóvenes en la democracia se da en el acto más importante que es el voto. Existe una conciencia juvenil de la importancia del mismo y la mayoría de los entrevistados -72%- afirma que vota siempre. Sin embargo, otros indicadores de participación democrática son negativos. Así, sólo el 28% pertenece a alguna asociación, frente a un 72% que no lo hace. 
Las asociaciones que mayor número de jóvenes agrupan son, por este orden, las culturales, sindicales, de voluntariado y deportivas. Tras ellas, se sitúan las estudiantiles y los partidos políticos, éstos últimos con unos 1.200 miembros de este corte de edad  (2,4%).

 Además, el 11% de los encuestados se ha presentado candidato a alguna elección, la mayoría de índole estudiantil, el 27% ha acudido el último año a alguna manifestación y el 24% suele participar en foros de opinión o debate por Internet.
 Con estas cifras, globalmente se puede considerar que un 17% son personas muy participativas en la democracia y un 29% algo participativas, ya que, además del voto, pertenecen a alguna asociación o manifiestan públicamente su opinión. Por el contrario, un 54% son jóvenes que solamente ejercen su derecho al voto o ni siquiera lo hacen.

 La falta de incentivos, de información y de impulso a participar más en la democracia les hace ser pasivos, si bien, conceptualmente a buena parte de ellos les gustaría participar más, asociándose y siendo más activos. De hecho, además del 28% que pertenece a alguna asociación, hay un 30% de jóvenes que no pertenece a ninguna, pero desearía hacerlo. 
Nota: en la página web del Departamento de Relaciones Institucionales y Portavoz del Gobierno de www.navarra.es se puede consultar este estudio en su integridad.
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