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La danza, protagonista en la nueva programación del Centro Contemporáneo de Huarte
Se han previsto dos exhibiciones centradas en el arte del movimiento, un centro de documentación interactivo sobre el proceso de creación de las artes escénicas y varias actuaciones en el marco del Festival Escena 

Martes, 2 de marzo de 2010.  La danza tendrá un espacio prioritario en el programa del Centro Contemporáneo de Huarte, con dos exposiciones centradas en el arte del movimiento, un centro de documentación interactivo y actuaciones en el marco del Festival Escena. 


Se celebrarán, en efecto, las exposiciones tituladas “Paisajes Coreográficos Contemporáneos”, y “Hacer y (des)hacer”, la primera de las cuales permite un acercamiento en profundidad a la danza y a la coreografía más actual, y la segunda es una exposición-instalación dedicada a las artes escénicas. 


Las exhibiciones irán acompañadas de un centro de documentación interactivo sobre el mundo de la danza, la performance y la creación escénica, pensado para permitir al público  interactuar y explorar nuevos movimientos. En este espacio se presentará también la primera plataforma on line de información multimedia sobre la creación en el arte de la danza.

Además, el centro acogerá también las actuaciones más experimentales del Festival de danza Escena, que cohabitarán con otras relacionadas con los nuevos lenguajes cinematográficos y la música contemporánea. Esta selección responde al deseo de ofrcer una programación que rompe fronteras entre las diferentes disciplinas artísticas y explora nuevos lenguajes a partir del movimiento, desde la coreografía, la performance, a la plástica, la instalación o la innovación tecnológica. 

Paisajes coreográficos contemporáneos

La Sala 1 acogerá la exposición “Paisajes coreográficos contemporáneos”, que relaciona lo escénico y lo plástico y acerca el lenguaje contemporáneo  del  movimiento. La exposición quiere “atrapar” con carácter temporal un arte efímero. 


Comisariada por Mª Camino Barcenilla Tirapu, a partir de la labor de investigación sobre el mundo de la danza y la coreografía realizada por el Ministerio de Asuntos Exteriores y Europeos (DAE-Dirección de audiovisual exterior) y el Centro Nacional de Cinematografía (Servicio de Difusión Cultural–Catálogo Imágenes de la Cultura) esta exposición presenta el movimiento como expresión de la cultura contemporánea.

Es la primera vez que este conjunto de documentos audiovisuales se exhibirá en forma de exposición, facilitando un acercamiento sensorial y reflexivo del público a las artes escénicas.

“Hacer y (des)hacer”

Ubicada en la Sala 2, “Hacer y (des)Hacer” acerca el mundo del proceso creativo de coreógrafos, performers, intérpretes y dramaturgos, y abre un enriquecedor diálogo entre ellos y el público. 

Comisariada por Xavier Rovira, de LiquidDocs, la exposición se produce específicamente para Huarte a partir de un trabajo previo que se extiende a lo largo de un trienio. Nace así una exposición-instalación que desarrolla los procesos activos de Hacer y (des)hacer a partir de tres fundamentos: la expresión multimedia, el juego y la interacción.


A partir de las proyecciones de los audiovisuales realizados a siete artistas de la coreografía, performance y escenografía (individuales o colectivos), estos mismos creadores convierten en experiencia física su proceso creativo. Se trata de que sus propuestas continúen desarrollándose en el propio espacio expositivo del centro, gracias a un proceso de interacción constante con el público. 


Nace así un recorrido  que aprovecha la geografía del centro para crear un gran escenario múltiple donde el espectador recibe diferentes propuestas para interactuar.
Centro de documentación interactivo


La tercera sala continúa con el recorrido de Hacer y (Des)Hacer proporcionando un espacio para el estudio, los talleres y la expresión que amplía el concepto de centro de documentación y que permite la inmersión en el innovador proyecto LiquidD_MAPS.org. 


Como Centro de Documentación ofrece material sobre los procesos creativos de coreógrafos, performers y escenógrafos, y va destinado al visitante especializado y a aquel público general que quiera profundizar en la exposición. Además, se incluirá un espacio para la experimentación interactiva y la expresión, orientado a  un público de todas las edades. 


Una parte de la sala irá destinada a LiquidD_MAPS.org., primera plataforma on line de información multimedia e inmediata destinada a  de la creación del movimiento, que el Centro Huarte proyectará sobre una gran pared, permitiendo a los usuarios acceder a esta experiencia en gran formato.


El Centro Huarte adquiere la capacidad de difundir contenidos en tiempo real, pasando a formar parte, así, de una red de instituciones, centros de difusión y de creación a nivel internacional. 
Otras actividades

El centro está desarrollando además un ciclo de cine y lenguaje audiovisual bajo el nombre “Pantalla Huarte” en colaboración con el INAAC (Fundación Instituto Navarro de Artes Audiovisuales y Cinematográfica), que se incorporará a las actividades de esta nueva etapa.

Además, esta primavera comenzarán las nuevas actividades del Aula Contemporánea, dedicada a la difusión de la música contemporánea y organizada en colaboración con el Conservatorio Superior de Navarra.
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