


Programa del ciclo
JUEVES 4. Las zapatillas rojas (The Red Shoes).  Reino Unido, 1948
Dirección: Michael Powell, Emeric Pressburger
Idioma: V.O. en inglés, con subtítulos en castellano.

Duración: 133 min.

Este es el film más prestigioso del británico Michael Powell (1905-1990) y del húngaro Emeric Pressburger (1902-1988), quienes utilizan el cuento “Las zapatillas rojas” de Hans Christian Andersen como metáfora de la entrega del artista al arte. El guion, de ambos directores con diálogos adicionales de Keith Winter, se inspira además  lejanamente en la vida del bailarín y empresario ruso Sergei P. Diaghilev (1872-1929), fundador de los Ballets Rusos. La película se rueda en escenarios reales de Londres (Royal Opera House, The Mercury Theatre), Paris (Opera National de Paris, estación ferrocarril de Lyon), Gers (Villa Leopolda, Francia) y Mónaco (Hotel de Paris, estación ferroviaria de Montecarlo) y en los platós de Pinewood Studios (Buckinghamshire). Nominado a 5 Oscar, ganó 2 (dirección artística en color y banda sonora de película dramática) en 1949. 


El famoso empresario de una compañía de ballet clásico, Boris Lermontov, contrata a una joven bailarina, Victoria Page, y a un joven compositor y director de orquesta, Julian Craster. Lermontov es una persona exigente, solitaria, severa, arrogante y obsesiva. Piensa que la dedicación al arte exige que el artista, creador o intérprete lo sacrifique todo, incluso el amor. Victoria es encantadora, voluntariosa, ingenua y tiene gran talento para la danza. Lermontov se convierte en su mentor y gracias a él conoce la fama, pero cuando se enamora de Julian, compositor de “Las zapatillas rojas”, el ballet en el que ella está bailando como primera bailarina, descubre que tiene elegir entre las demandas de Lermontov y las de Julian. Una de las secuencias más espectaculares de la película es la representación del ballet “Las zapatillas rojas”, cuya ejecución dura 13 minutos de metraje y en la que el espectador disfruta de la brillante interpretación de Moira Shearer, en el papel de Victoria Page y de Leonide Massine, en el papel del zapatero Grisha Ljuboc.

JUEVES 11. Pina. Alemania, Francia, Reino Unido, 2011)
Dirección y guion: Wim Wenders

Idioma: V.O. en alemán, francés, inglés, castellano, croata, italiano, portugués, ruso, coreano, con subtítulos en castellano.

Duración: 100 min.

Pina Bausch es una legendaria bailarina y coreógrafa. Sus creaciones han transformado el lenguaje de la danza y ofrecen una experiencia visual única. Wim Wenders rinde homenaje a esta gran artista en esta película documental, que se estrenó en febrero de 2011 como una película 3D y que podremos ver en Filmoteca de Navarra en su versión 2D. 

Paradójicamente, Pina surge de un fracaso, de la imposibilidad de rodar el filme que habían soñado juntos durante más de veinte años. Tras la repentina muerte de la coreógrafa alemana en el verano del 2009, un fallecimiento que tuvo lugar en medio de los preparativos para el rodaje, Wenders decidió seguir adelante. Pero en vez de realizar un filme con Pina Bausch, decidió realizar un filme “para” Pina. Un sentido homenaje de él mismo y de los bailarines. La película utiliza las famosas coreografías de Pina –“Café “Müller”, “La consagración de la primavera” y otras tantas- y también imágenes de la misma Pina, recuperadas para la ocasión. Pero el eje del filme es el encuentro con los bailarines de la compañía y, entre coreografía y coreografía, magníficamente atrapadas en las imágenes, deja que los mismos bailarines den su versión de lo que significaba trabajar con Pina, que expongan sus sentimientos sobre Pina, sobre su trabajo y sobre su relación con la coreógrafa fallecida.

El director alemán captura en el film la estética y el alma de las grandes creaciones de Pina Bausch, y consigue transmitir al espectador la fuerza de la famosa frase de Pina: “Bailad, bailad, si no estamos perdidos”.

JUEVES 18. Dante imaginado. España, Holanda, 2006-2013 

Dirección, guion, montaje, producción: Las Negras Productions. Maite Bermúdez, Bertha Bermúdez.

Idioma: V.O. en inglés, con subtítulos en castellano.

Duración: 82 min.

Antes de la película, se proyectará el teaser del documental José Lainez. Ventanas adentro, de Maite Bermúdez. 

Dante Imaginado es una pieza audiovisual que se inspira en la trilogía de danza de los coreógrafos Emio Greco y Pieter C. Scholten, Hell, Purgatorio y You Para | Diso, que a su vez se inspira en La Divina Comedia de Dante. Dante Imaginado es un tríptico formado por el film documental Infierno Imaginado, el corto de ficción Purgatorio Imaginado y la videodanza Paraíso Imaginado. Maite Bermúdez y Bertha Bermúdez están detrás de estas tres piezas estrenadas y proyectadas en diversos festivales de cine internacionales. 
Esta trilogía cinematográfica habla sobre las relaciones del ser humano con la creación, el espacio, el tiempo, otras personas, la música y sobre todo el cuerpo. Habla de tres etapas, de las tres partes de una comunicación: el que la hace, los que la permiten y los que la reciben. En este caso, los coreógrafos, los bailarines y el público.

Maite Bermúdez y Bertha Bermúdez son Las Negras Productions, un proyecto con dos pilares: el cine y la danza. Donde la investigación, transmisión, recuperación, difusión, búsqueda y observación están en función del movimiento como forma de comunicación.
Infierno Imaginado (2008)

Largometraje documental

Duración: 45 min

Una compañía y el proceso de creación de una nueva pieza de baile inspirada en Dante.

Purgatorio Imaginado (2010)

Cortometraje de ficción

Duración: 25 min

Los bailarines y sus pensamientos. Mientras esperan nos metemos en su mundo, en su punto de vista. Sus pensamientos entrelazados con el mundo de Dante. La ficción y la realidad están mezcladas y encuentran su espacio común en un escenario.

Paraíso Imaginado (2013)

Videodanza
Duración: 12 min

Las sensaciones que una pieza de danza transmite. El mundo de la percepción inabarcable, infinito como un paisaje nevado.
JUEVES 25.  Dracula: Pages of a Virgin’s Diary. Canadá, 2002.

Dirección: Guy Maddin

Idioma: sin palabras.

Duración: 73 min.

Antes de la película, se proyectarán dos piezas de videodanza.   
En esta película, el director canadiense Guy Maddin lleva a la gran pantalla la novela gótica de Bram Stoker, Drácula, interpretada por el Ballet Real Canadiense de Winnipeg, su ciudad natal. Para ello optó por recurrir al estilo del cine mudo expresionista de primeros del siglo XX, y consiguió crear una singular película en blanco y negro, que entronca con la tradición del cine expresionista alemán, y contada por medio de la danza. Con una impresionante puesta en escena, con decorados expresionistas,  Maddin se ha inventado una suntuosa, erótica y emotiva fiesta del baile, drama y sombra, para crear un gran guiñol gótico del conocido Conde y sus víctimas maltrechas, adornado por la música de Gustav Mahler.

Toda la historia está representada por medio del ballet; las palabras se reducen a títulos como los que aparecen en el cine mudo, escasos y cuando son absolutamente imprescindibles. El ballet original fue representado por esta misma compañía en el teatro, y Guy Maddin ha conseguido traducir el lenguaje escénico a lenguaje cinematográfico.  

