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El Presidente Sanz y el consejero Catalán participan hoy en el Comité de las Regiones de la Unión Europea

Miguel Sanz presidirá, previamente, la reunión preparatoria de la delegación española del Comité

Miércoles, 28 de noviembre de 2007.  El Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma, y el consejero de Relaciones Institucionales y Portavoz del Gobierno, Alberto Catalán Higueras, participarán esta tarde, a partir de las 15 horas, en el pleno que el Comité de las Regiones de la Unión Europea celebra en Bruselas (edificio Charlamagne).
Previamente, Miguel Sanz presidirá la reunión preparatoria de la delegación española del Comité, que se celebrará en el mismo lugar a las 13 horas, y en la que participan los representantes de todas las comunidades autónomas y de las principales ciudades españolas. Sanz preside esta reunión por ser el presidente autonómico miembro del Comité de las Regiones de mayor antigüedad de entre los asistentes hoy a la sesión plenaria de Bruselas.
Con su presencia en este primer pleno del Comité de las Regiones de la UE tras las elecciones forales y autonómicas del pasado mes de mayo, el Presidente Sanz pretende que se visualice la apuesta del Gobierno de Navarra por la participación en la construcción europea también desde la perspectiva de las regiones.

Orden del día y asuntos de interés para Navarra

El pleno de esta tarde es el número 72 de la historia de este Comité, una asamblea de carácter consultivo, integrado por representantes de las autoridades regionales y locales de Europa, cuya misión es la de contribuir al funcionamiento de la Unión Europea procurando que las políticas comunitarias tengan en cuenta los intereses de las regiones, provincias, ciudades y municipios. (
Los participantes, en una larga sesión con trece puntos en el orden del día, conocerán, entre otros, trabajos y ponencias sobre los siguientes temas de interés: la Estrategia comunitaria de salud y seguridad en el trabajo 2007-2012 elaborada por el Consejo Europeo; informes sobre la adaptación al cambio climático en Europa y acerca de la cohesión económica y social de la UE; y una ponencia sobre las aplicaciones para regiones y ciudades de la tecnología de navegación por satélite.

Después, procederán al examen y aprobación de tres dictámenes que llevan los siguientes títulos: “una agenda europea para la cultura en un mundo en vías de globalización”; “el papel de la educación y de las medidas de concienciación en el fomento del desarrollo sostenible”; y “envejecer mejor en la sociedad de la información”.
La sesión plenaria se reanudará mañana jueves con tres temas de interés en su agenda: la elección de los nuevos miembros de la Mesa del Comité; una ponencia de Philippe Cayla, presidente de Euronews, sobre la comunicación descentralizada acerca de política y proyectos comunitarios; y la aprobación de una resolución sobre el programa de trabajo de la Comisión Europea para 2008. 
Reunión preparatoria de le delegación española 

Como viene siendo tradición, los representantes de las comunidades autónomas y de las grandes ciudades españolas en el Comité de las Regiones han celebrado una reunión preparatoria de la sesión plenaria que ha presidido, como ya se ha indicado, el Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz.

En su intervención inaugural de la reunión, Miguel Sanz ha comenzado por mostrar sus condolencias por el reciente fallecimiento en accidente de tráfico del miembro suplente de Cantabria, el director de Asuntos Europeos José Félix García Calleja. También ha tenido palabras de agradecimiento hacia el miembro suplente del Gobierno Vasco en el Comité, José Mª Muñoa, que hoy asistía a su último pleno (es miembro desde la creación del Comité) dada su próxima jubilación.

Sanz ha centrado su intervención en dar la bienvenida a los nuevos miembros españoles del Comité, cambios lógicos después de las pasadas elecciones autonómicas y municipales de mayo, y animarles a trabajar desde la perspectiva regional en este foro europeo de carácter consultivo. Por cierto, entre los nuevos miembros se encontraba también el consejero de Relaciones Institucionales y Portavoz del Gobierno de Navarra, Alberto Catalán Higueras, departamento que desde esta legislatura se ocupa de las relaciones con la Unión Europea.
Nota: la agencia EFE ha comunicado que esta tarde remitirá a sus abonados una fotografía e imágenes de televisión (en el envío programado para las 19:30 horas) de este acto que se celebra en Bruselas.
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