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Navarra acoge un encuentro europeo de rehabilitación psicosocial con actividades culturales y deportivas
En el Festival EURO-PSY participan profesionales sanitarios y usuarios de los servicios de salud mental de varios países, y comprende talleres de rehabilitación,  actos lúdicos y culturales,  y visitas turísticas

Martes, 24 de abril de 2007.  El Centro Psicogeriátrico San Francisco Javier de Pamplona, dependiente del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea, acoge entre los días 24 y 26 de abril el 9º Festival EURO-PSY de Arte, Cultura y Deporte en Rehabilitación Psicosocial, en el que participan 210 personas, profesionales sanitarios y usuarios de los servicios de salud mental de diversos países europeos.


Las actividades programadas incluyen talleres de rehabilitación, actos lúdicos y culturales, y visitas turísticas, y, para los profesionales, jornadas técnicas. Las consejeras de, Salud, María Kutz Peironcely, y de Bienestar Social, Deporte y Juventud, María Isabel García Malo, han copresidido esta mañana el acto inaugural de este encuentro, acompañadas por el subdirector de Salud Mental del SNS-O, José Domingo Cabrera Ortega, que es miembro del consejo de administración de EURO-PSY; Jo Maes, presidente del consejo de administración de esta organización; la directora del Centro Psicogeriátrico, Mercedes Ferro Montiu; la directora de la Clínica de Rehabilitación, Margarita Zabala Baquedano, y Henk Speksnijder, un usuario holandés de los servicios de salud mental.

EURO-PSY Rehabilitación es una organización no gubernamental de ámbito europeo integrada por profesionales sanitarios y usuarios de los servicios de salud mental, que tiene como misión hacer valer la igualdad de derechos y de condiciones de vida de estas personas y garantizar su integración social, laboral y económica, en un entorno presidido por principios de solidaridad y cooperación. A la vez, las actividades de  EURO-SPY sirven para exponer las demandas y expectativas de los enfermos mentales ante la opinión pública y a las autoridades a fin de impulsar cambios legislativos y medidas de reinserción y rehabilitación de personas que hasta hace poco se encontraban en una situación de aislamiento socio-sanitario.


La organización actúa en un doble campo, “como fuente de información y foro de discusión entre profesionales y usuarios, y como promotora de programas de rehabilitación psicosocial encaminados a restaurar capacidades, potenciar los recursos personales y favorecer la autonomía y la integración social de quienes también forman parte del espacio europeo, capacitándoles para decidir en primera persona sobre su vida”, en palabras de la consejera de Salud, María Kutz.

En el Festival que se celebra en Pamplona se han organizado diversos talleres y actividades artísticas y deportivas para los participantes:  decoración de abanicos, elaboración de abalorios, actividad física en el agua, aeróbic, decoración de cajas, canto coral, elaboración de centros de flores, iniciación a la cocina navarra, danzas vascas, taller de diseño de páginas web, equitación, astronomía, fotografía, futbito, golf, juguetes y bisutería con materiales de reciclaje, modelado, paddle, paseos en bicicleta y paseos naturalísticos, iniciación a la pelota vasca, pintura, tenis, yoga y elaboración de un periódico del festival. Los talleres no sólo se realizarán en el Centro Psicogeriátrico sino también en Civican, Club de Tenis, Planetario, pabellón de deportes de la UPNA, y polideportivos Aranzadi y Ezcaba, entre otras instalaciones de Pamplona.

Los encuentros profesionales incluidos en el programa versan sobre: “Abordaje de la enfermedad mental desde los servicios sociales”; “Programa de prevención de la psicosis”; “Pisos tutelados y nuevos itinerarios para la integración” e “Integración social y laboral de personas con TMG, ¿ficción o realidad?”. 
En EURO-PSY, que lleva funcionando oficialmente desde 1992,  participan entidades y asociaciones pertenecientes a Bélgica, Francia, Holanda, Austria, Alemania, España, Finlandia, Reino Unido, Italia, Portugal y Grecia, y recientemente, de Hungría, Polonia y Croacia. La Subdirección de Salud Mental del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea es participante de la organización casi desde el principio y en 1995 se organizó en Pamplona el III Seminario Euro-Psy Rehabilitación, con la colaboración del SNS-O y la Universidad Pública de Navarra.
Este Festival EURO-PSY se ha celebrado antes en las localidades de Spa (Bélgica), Estoril (Portugal), Helsinki (Finlandia), París (Francia), Saarbrucken (Alemania), Creta (Grecia) y Venray (Holanda). 
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