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Concedidas ayudas por importe de 2.924.438 euros para inversiones en infraestructuras turísticas

Jueves, 13 de noviembre de 2008.  El Gobierno de Navarra, a través del Departamento de Cultura y Turismo, ha concedido 2.924.438 euros a dieciséis entidades locales para inversiones en infraestructuras turísticas superiores a 130.000 euros. 


Esta convocatoria incluye ayudas para inversiones destinadas a equipamientos turísticos complementarios de carácter deportivo, cultural, natural o de servicios que contribuyan a desarrollar el producto turístico principal identificado en la zona, y equipamientos turísticos básicos de calidad que desarrollen experiencias innovadoras y que supongan la rehabilitación de edificios existentes y equipamientos turísticos básicos y complementarios que  contribuyan a la  diversificación del sector y en cuya financiación participen distintas Administraciones Públicas o Departamentos del Gobierno de Navarra, con una subvención directa a fondo perdido de entre un 30% y un 80% sobre el presupuesto acogido con un límite por proyecto de 1.000.000 de euros.


En concreto, los ayuntamientos beneficiarios son:


Aibar: “Ejecución del proyecto de Albergue Turístico”. Reparación y amueblamiento de un edificio para acondicionarlo como un albergue turístico de primera categoría con 88 plazas (subvención, 458.518,52 euros).


Arbizu: “Rehabilitación del molino”, que tiene como objetivo la restablecimiento de la alimentación hidráulica del molino situado en el hotel-restaurante Olatzea y la  implantación de recursos e instrumentos didáctico-interpretativos (subvención, 123.337,54 euros).


Betelu: “Reforma de restaurante e inclusión de nuevos servicios”, para mejorar y poner en marcha nuevos servicios turísticos. Para ello se renovarán las infraestructuras, las medidas de accesibilidad, se dotará al restaurante de un nivel de calidad y mejorará la estética exterior del edificio (subvención, 89.035,52 euros).


Cabanillas: “Ejecución del proyecto BTT por la Cañada de los Roncaleses”, que tiene como finalidad la creación de un recorrido balizado para BTT (subvención, 96.745,25 euros).


Isaba: “El anfiteatro en el parque Garatxandi”, que contempla la creación de una grada con aforo para 525 personas (subvención, 114.909,60 euros).


Lekunberri: “Restablecimiento del tránsito en el túnel de Uitzi”. Esta actuación tiene como objetivo restituir del tránsito en el túnel de Uitzi, situado en la vía verde del ferrocarril del Plazaola, y  dar continuidad a los distintos tramos de la vía verde (subvención, 835.145,29 euros).


Lerga: “Ejecución del proyecto de casa rural”, que comprende la rehabilitación de  un edificio en una casa rural vivienda que dispondrá de seis habitaciones dobles con una capacidad de doce plazas fijas y dos supletorias (subvención, 128.907,67 euros).


Oroz Betelu: “Proyecto de bar-restaurante”, que contempla la rehabilitación del molino, situado a orillas del río Irati, en un bar restaurante con servicio para sesenta comensales, terraza exterior junto al río y aparcamiento para unos doce coches. Además, propone la tematización del local en torno a actividades de molienda (subvención, 301.500 euros).


Pamplona: “Museo dedicado a Pablo Sarasate”, con información sobre la biografía del violinista. La muestra se organizará en torno a los siguientes temas expositivos: familia y amigos, objetos de uso personal, reconocimiento público, música, viajes, discografía y videografía  (subvención, 100.000 euros).


Petilla de Aragón: “Ejecución del proyecto Hostal Rural” con servicio de comedor en las antiguas escuelas (subvención, 110.056,48 euros).


Sangüesa: “Renovación de infraestructuras del Camping Cantolagua”, con una nueva distribución que se adecue a las nuevas necesidades (subvención,  89.273 euros)


Uharte-Arakil: “Edificio de Servicios Parque de Deporte Rural” que acoja una oferta de servicios (subvención, 101.076,67 euros).


Valle de Goñi: “Equipamiento del Hotel Rural en Aizpún”, que comprende el amueblamiento de superficies, la instalación de elementos de iluminación y elementos de decoración (subvención, 73.488,40 euros).


Villava: “Equipamiento del albergue de peregrinos municipal”, que contempla el acondicionamiento y equipamiento de la cafetería-comedor, aseos, bar, cocina, vestuarios, sala de usos múltiples, recepción, archivo, vestíbulo, lavadero y limpieza (subvención, 56.926,36 euros)


Asimismo, recibirán ayudas los siguientes concejos:


Azparren: “Proyecto de bar restaurante”. Está prevista la conversión de la antigua central eléctrica en un apartamento turístico con capacidad para ocho alojados y servicio de cocina situado en el casco urbano junto a un arroyo de montaña (subvención, 67.000 euros).


Eugi: “Centro de referencia histórica”, que tiene como objetivo la  adaptación de la primera planta del edificio que albergaba la antigua escuela en un centro de referencia histórica que promocione potencialidades turísticas de la localidad y su entorno (subvención, 178.518,20 euros).


Esta convocatoria se complementa con las ayudas que concedió el Departamento de Cultura y Turismo a catorce entidades  locales por un importe de 517.421 euros para la redacción de proyectos, estudios previos y planes de viabilidad.
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