El Gobierno de Navarra apoya la implantación del plan de calidad en el producto turístico “Ruta del Vino”


El Departamento de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra y el Consorcio de Desarrollo de la Zona Media han puesto en marcha un plan de calidad del producto turístico “Ruta del Vino de Navarra”. El Ejecutivo foral apoya esta iniciativa con una ayuda de 52.500 euros.


El consejero de Cultura, Juan Ramón Corpas, y la alcaldesa de Olite y presidenta del Consorcio de Desarrollo de la Zona Media, María Carmen Ochoa, se han reunido esta mañana para analizar la situación del proyecto, al que se han sumado un total de 25 ayuntamientos de la Zona Media, que han encargado la gestión al citado Consorcio. 

El presupuesto de los trabajos para la puesta en marcha del plan se estima en 75.000 euros, dedicados a la contratación de los trabajos de planificación, seguimiento y formación para las actuaciones previstas. El Gobierno de Navarra, mediante un convenio suscrito con el Consorcio de Desarrollo de la Zona Media, aporta una ayuda correspondiente al 75% del coste; un porcentaje idéntico al que aporta para financiar el plan de calidad turística “Montaña Navarra” y en las ayudas que ofrece a las pequeñas y medianas del sector para obtener la certificación de la “Q” de calidad en sus establecimientos y servicios. 


El Departamento de Cultura y Turismo, que está llevando a cabo distintas actuaciones de apoyo a la calidad turística, considera interesante el proyecto “Ruta del Vino de Navarra” y lo valora como un medio idóneo para aunar esfuerzos y desarrollar una estrategia global entre las Administraciones implicadas dirigida a implantar una  política de calidad en un destino turístico.


Como entidad gestora del proyecto, el Consorcio ha asumido las funciones de coordinación y seguimiento de las diferentes acciones que contempla el plan de trabajo y se va a ocupar también de informar y sensibilizar a las entidades locales y agentes de la Zona Media. En este sentido, el próximo día 17 de noviembre se presentará el proyecto a distintas entidades y empresas que van a intervenir en su implantación, tales como ayuntamientos, bodegas, restaurantes y hoteles, en un acto que tendrá lugar en el Museo del Vino, ubicado en Olite.

El producto turístico “Rutas del Vino” tiene su origen en uno de los programas que viene desarrollando la Secretaría General de Turismo en el marco del Plan Integral de Calidad del Turismo Español y en colaboración con la Asociación Española de Ciudades del Vino. En una primera fase, se seleccionaron y diagnosticaron en España seis destinos piloto y en una segunda, la Secretaría General de Turismo ha aprobado la implantación del programa en otros once destinos. 


Desde enero de este año, Olite forma parte de la Asociación Española de Ciudades del Vino, requisito para poder participar en el programa “Rutas del Vino”. Al encontrarse cerrada la relación de destinos que se benefician de asistencia técnica directa por parte de la Secretaría General de Turismo, el Departamento de Cultura y Turismo y el Consorcio consideraron conveniente impulsar que la Zona Media desarrolle su propio proyecto, con el apoyo del Gobierno de Navarra, para ponerse al mismo nivel del resto de destinos y, de esta manera, poder optar en el futuro a las fases de asistencia técnica que se ofrecen desde la Secretaría y, en su caso, llegar a obtener la certificación de calidad al mismo tiempo que dichos destinos.

En la actualidad, se está realizando, con apoyo de una empresa especializada, un diagnóstico de la situación en el ámbito de implantación de la “Ruta del Vino de Navarra”, en lo que respecta a las entidades locales y a las empresas turísticas. Después, se iniciará una fase de sensibilización y de implantación del sistema de calidad, para, finalmente, incorporar a la Zona Media a los destinos contemplados en el programa de la Secretaría General de Turismo y  a los correspondientes planes de promoción y comercialización.

En la reunión de esta mañana, a la que han asistido también la directora general de Turismo y Promoción, Cristina Arcaya, y la gerente del Consorcio de Desarrollo de la Zona Media, Cristina Bayona, se ha estimado que la “Ruta del Vino” podría comenzar a ser realidad en un año y que en el futuro se pretende ampliar el ámbito del proyecto al conjunto de la Comunidad.



Pamplona, 9 de noviembre de 2004

