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El Gobierno de Navarra editó en 2007 un total de 695 nuevas publicaciones, de ellas 167 libros
A lo largo del año se vendieron más de 12.000 ejemplares a través de 500 puntos de venta, la página web y la presencia en ferias y mercados
Jueves, 17 de enero de 2008.  El Departamento de Relaciones Institucionales y Portavoz del Gobierno de Navarra, a través de su Sección de Publicaciones, editó el año pasado un total de 695 publicaciones, de las que 167 han sido libros y el resto, folletos, catálogos, audiovisuales, carteles, dípticos y otros materiales divulgativos.

A lo largo del año 2007, se han vendido un total de 12.043 ejemplares, correspondientes a 842 publicaciones distintas. La venta se ha realizado a través de 216 puntos de venta directos en Navarra y 284 en el resto de España, el servicio de venta por internet del Fondo de Publicaciones del Gobierno de Navarra (www.navarra.es), así como la participación en distintas ferias del libro y mercados de antaño.

Entre los títulos editados, cabe destacar por su aceptación y calidad los siguientes: “Historia de Navarra. Milenios de Convivencia”; “Navarra. A más y a mejor. XXV Aniversario del Amejoramiento del Fuero”; “Javier. El castillo redescubierto”; “Nuevas perspectivas y retos en el XXV aniversario del Amejoramiento del Fuero”; tres nuevos números de la colección “Conversaciones con artistas navarros”; “Cultura y elites de Navarra en la etapa de los Austrias”; “Del Románico al Gótico en la arquitectura de Navarra”; “Sancho III el Mayor de Pamplona. El rey y su reino (1004-1035)”; “El Hospital de Navarra y el desarrollo de la cirugía”; y “Bibliotecas escolares navarras 1999-2006”.

Además de estos títulos también han sido muy demandados libros de la colección “Temas de Cultura Popular”, y las publicaciones “Navarra por mil caminos” y su versión inglesa “A thousand routes through Navarre”, “Navarra en la mano”, el “Catálogo del Archivo Diocesano de Pamplona”, la revista “Príncipe de Viana”, el Catálogo Monumental de Navarra, y las obras “Trabajos de Arqueología” y “Toponimia”.

Además de los libros citados, el pasado año ocuparon un lugar destacado en las ventas varias publicaciones editados en soportes tan diversos como el mapa topográfico de Navarra, el DVD “Navarra. Las cuatro estaciones”, el Atlas de Navarra 2006 y la bandera de la Comunidad Foral serigrafiada.

Presencia en ferias y mercados

Durante el año 2007, el Departamento de Relaciones Institucionales y Portavoz del Gobierno estuvo presente en tres ferias internacionales de prestigio internacional: la Feria del Libro de Madrid, la Feria Líber en Barcelona y la Feria del Libro de Puerto Rico.

Entre los meses de mayo y junio, la Sección de Publicaciones del Gobierno de Navarra acudió con stand propio a la Feria del Libro de Madrid, celebrada en el Parque del Retiro del 25 de mayo al 10 de junio y que reúne a 362 expositores y a unos dos millones de personas cada año. En 2007, el stand contó con un espacio destacado para las publicaciones relacionadas con el XXV Aniversario del Amejoramiento del Fuero, que tuvieron buena aceptación.

Entre los libros vendidos destacaron títulos como “Los caminos de Santiago en Navarra, Eunate. Hito jacobeo singular”, “Navarra, las cuatro estaciones” (DVD), “Torres del Río”, o “Noticias de la segunda guerra carlista”. Además, se hizo una gran difusión del catálogo de publicaciones del Gobierno de Navarra.

Del 3 al 5 de octubre, también con stand propio, se participó en la Feria Internacional del Libro Líber, que se celebra alternativamente en Barcelona o Madrid. Se trata de una feria de encuentro de profesionales del sector, en el que se exponen las novedades editoriales del año, y a la que el Gobierno de Navarra acude por vigésimo cuarto año consecutivo. A la pasada edición, celebrada en la capital catalana, acudieron más de 700 expositores, entre empresas, instituciones y organismos públicos, y más de 12.000 profesionales procedentes de 60 países. El stand contó con más de un centenar de títulos, con especial atención a las novedades de 2007 y las publicaciones del XXV Aniversario del Fuero.

Por último, se recibió invitación de los organizadores de la Feria Internacional del Libro de Puerto Rico para incluir gratuitamente las publicaciones del Gobierno de Navarra en el pabellón dedicado a los organismos españoles y en el catálogo general de la feria. Se enviaron una veintena de títulos, que fueron expuestos del 14 al 18 de noviembre en San Juan.

En la Comunidad Foral, se participó, a lo largo de los meses de verano, en diferentes mercados de antaño y ferias al aire libre celebrados en Burgui, Pamplona, Olite,  Estella, Lekunberri y Mendavia.
(






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía de los títulos más novedosos y de mayor repercusión editados el pasado año por el Gobierno de Navarra.
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