Ficha

• Título del curso: “Europa, tierra de acogida: una política de inmigración para Europa”

• Fecha y hora: 19 de julio (de 9 a 14 h. y de 16.30 a 19.30 h.), 20 de julio (de 10 a 14 h. y de 16.30 a 19.30 h.) y 21 de julio (de 10 a 14.15 h.)

• Lugar: Palacio del Condestable

• Organiza: Universidad Pública de Navarra (UPNA) y Cátedra Jean Monnet de la Unión Europea

• Requisitos de asistencia: Matrícula gratuita. Necesaria inscripción 

• Más información: www.unavarra.es  

• Dirige: José Luis Iriarte Ángel, catedrático de Derecho Internacional Privado de la UPNA, titular de la Cátedra Jean Monnet de la Unión Europea y presidente del Patronato de la Fundación de la Escuela de Práctica Jurídica Estanislao de Aranzadi.

 Programa

MARTES, 19 DE JULIO

-09.00 h. Recepción y entrega de documentación.

-09.30 h. Apertura y presentación del curso.

-10.00 h. “Presente y futuro de la política de inmigración”. Anna Terrón i Cusí, secretaria de Estado de Inmigración y Emigración.

-11.50 h. Pausa-café.

-12.10 h. “Instrumentos de integración de los inmigrantes en la sociedad: la función del Derecho Comunitario”. Juan José Álvarez Rubio, catedrático de Derecho Internacional Privado de la UPV/EHU.

-14.00 h. Pausa-comida.

-16.30 h. Mesa redonda. “Matrimonios de conveniencia, la familia musulmana en Europa, reagrupación familiar, etc.”. Natividad Goñi Urriza, profesora de Derecho Internacional Privado de la UPNA; Aurora Hernández Rodríguez, profesora de Derecho Internacional Privado de la Universidad de Cantabria; y Marta Casado Abarquero, profesora de Derecho Internacional Privado de la Universidad de Deusto.

MIÉRCOLES, 20 DE JULIO

-10.00 h. “El espacio y la cooperación Schengen después del Tratado de Lisboa”. Ramón Viñas i Farré, catedrático de Derecho Internacional Privado de la Universidad de Barcelona.

-11.50 h. Pausa-café.

-12.10 h. “El pueblo gitano, un milagro de supervivencia en la emigración”. Juan de Dios Ramírez Heredia, presidente de Unión Romaní.

-14.00 h. Pausa-comida.

-16.30 h. Mesa redonda. “Problemas prácticos del inmigrante extraeuropeo, el menor abandonado, etc.”. Patricia Plaza Ventura, profesora de Derecho Internacional Público y Relaciones Internacionales de la UPNA; Cristina Burian, Embajada de Moldavia en España; y Alberto Muñoz Fernández, profesor de Derecho Internacional Privado de la Universidad de Navarra.

JUEVES, 21 DE JULIO

-10.00 h. “Multiculturalidad, inmigración e incidencia del factor religioso en Europa”. Francisco Javier Zamora Cabot, catedrático de Derecho Internacional Privado de la Universidad Jaume I de Castellón.

-11.50 h. Pausa-café.

-12.10 h. “Las perspectivas de la política de asilo e inmigración tras el programa de Estocolmo”. Francisco J. Fonseca Morillo, representante de la Comisión en España.

-14.00 h. Clausura del curso 
