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Lunes, 13 de octubre de 2008. El Gobierno de Navarra ha celebrado esta mañana  sesión ordinaria, bajo la presidencia del Presidente, Miguel Sanz Sesma.  Entre otros, el Gobierno ha aprobado los siguientes asuntos:
PRESIDENCIA, JUSTICIA E INTERIOR

El Gobierno de Navarra se dotará de una herramienta informática que facilitará la identificación de las personas en la gestión de trámites a través de internet

Además, el nuevo sistema permitirá la firma electrónica de los documentos presentados y proporcionará información para la custodia de los datos con plenas garantías de seguridad

Lunes, 13 de octubre de 2008.  El Gobierno de Navarra se dotará de un sistema centralizado de firma electrónica reconocida, necesaria para garantizar la legalidad y la seguridad en las relaciones entre los ciudadanos y la Administración a través de la red. Se trata de un nuevo paso en la progresiva implantación de la Administración Electrónica en Navarra, que se suma al Registro General Electrónico y a los avances en el pago telemático, entre otros. El Ejecutivo Foral destinará 238.900 euros a la adquisición e implantación de este servicio. 

El nuevo sistema es una herramienta informática que permitirá la identificación de las personas cuando éstas se relacionen con la Administración a través de la red, previo a cualquier  autorización de acceso a datos o a trámites. Una vez realizada la identificación, el sistema ofrecerá la posibilidad de firmar electrónicamente los documentos presentados o los trámites realizados para garantizar su autenticidad y, por último, proporcionará información para su custodia y conservación con las debidas garantías legales.

La principal característica de este sistema es que facilitará la identificación de todos los certificados de usuario autorizados en España – el documento digital que permite a una persona identificarse en la red e intercambiar información con la garantía de que sólo ella y su interlocutor pueden acceder a esos datos – y  que permitirá, en una segunda fase, la incorporación de nuevos certificados, incluidos los europeos. 
Servirá para todas las aplicaciones del Gobierno de Navarra, tanto en su relación con los ciudadanos como con sus empleados. Y todo ello, garantizando en cada uno de los trámites la legalidad y las medidas necesarias para la preservación de los derechos fundamentales relacionados con la intimidad de las personas. 

El Gobierno de Navarra, en sesión de esta mañana, ha aprobado un acuerdo por el que autoriza al director general de Modernización y Administración Electrónica la celebración del contrato para la adquisición y la implantación de este servicio. A este fin, el Ejecutivo Foral destinará 238.900 euros, con cargo a los presupuestos de 2008 – 60.000 euros – y 2009 – 178.900 euros –.

La contratación del servicio centralizado de firma electrónica reconocida supone un paso más en la progresiva y gradual implantación de la Administración Electrónica en Navarra, tal y como se dispuso en la Ley Foral 11/2007. Para alcanzar el objetivo de una administración moderna y avanzada, la norma permite la incorporación de técnicas y medios electrónicos, informáticos y telemáticos en la tramitación de los procedimientos administrativos y en sus relaciones internas y externas. 

La finalidad de la citada Ley es facilitar, a través de medios electrónicos, el ejercicio de los derechos de los ciudadanos y el cumplimiento de sus deberes de una forma más rápida, económica y fiable, sin que ello suponga merma de sus garantías legales.

Hasta ahora, en esta progresiva implantación de Administración Electrónica, el Gobierno de Navarra, en colaboración con otras administraciones, ha adoptado medidas para la creación de un Registro General Electrónico y avanzar en el pago telemático, en la extensión de la firma electrónica dentro de la Administración y en la conexión ‘on line’ de los registros civiles municipales, entre otros. 
DEPARTAMENTO DE OBRAS PÚBLICAS, TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

Autorizado un gasto de 1,5 millones para la actualización de la Ortofotografía y del Mapa Topográfico de Navarra

El mapa topográfico 1: 5.000 es la cartografía de referencia en planificación del territorio y la ortofotografía permite visualizar  la realidad territorial como si se viera desde un avión con un grado de precisión que permite distinguir la forma de los vehículos y los límites de las parcelas   

Lunes, 13 de octubre de 2008.  El Gobierno de Navarra ha aprobado en su sesión de hoy dos acuerdos por los que autoriza la contratación, por un lado, de la formación y actualización del Mapa Topográfico de Navarra a escala 1:5.000, como cartografía básica de referencia de todo el territorio de la Comunidad Foral para su integración en Sistemas de Información Geográfica (SIG); y por otro lado, la ortofotografía de toda Navarra a escala 1:5.000. El gasto autorizado para estos dos proyectos suma 1, 5 millones de euros. 


El Mapa Topográfico de Navarra a escala 1:5.000 es la cartografía de referencia para el conocimiento, la gestión y la planificación del territorio, y constituye el elemento básico de información territorial para asegurar el correcto desarrollo económico y social, de Navarra, y su sostenibilidad.


Esta información se genera en Navarra desde los tiempos de la cartografía analógica (años 70 del pasado siglo), pero ahora se adapta a las nuevas tecnologías digitales. En estos momentos se está trabajando con un modelo de datos que permite su utilización en herramientas SIG y su integración en servicios de difusión por Internet tipo SITNA o IDENA. El principal valor de esta información es su rigor, esto es, la calidad que se puede medir en cuanto a la precisión de la información y en cuanto a la actualidad de la misma. 

Estas exigencias de calidad plantean la necesidad de acometer con carácter plurianual la encomienda de formación del Mapa Topográfico 1:5.000 que asegure la actualización, más aún en estos momentos en que la Directiva Europea INSPIRE (Infraestructura de Información Espacial Europea) obliga a disponer de recursos para encontrar y acceder de forma rápida y segura a la información geográfica que generan las distintas administraciones.


La formación y actualización del mapa topográfico, recoge los trabajos de vuelo fotogramétrico digital a 25cm/píxel, apoyo fotogramétrico, aerotriangulación, modelo digital de elevaciones y ortofotografía a 25cm/pixel de toda Navarra. Para ello se cuenta con un presupuesto de 952.592,11 euros, distribuido en sendas entre los ejercicios presupuestarios de 2009 y 2010 a razón de 464.679,08 euros en el primer año y de 487.913,03 euros en el segundo. 

Ortofotografía de Navarra 


Para la realización de la Ortofotografía, el Gobierno de Navarra va a realizar una encomienda plurianual a Tracasa para el periodo 2009-2010 que asegure los recursos necesarios para los trabajos de vuelo fotogramétrico digital a 25cm/píxel, apoyo fotogramétrico, aerotriangulación, modelo digital de elevaciones y ortofotografía a 25cm/píxel de toda Navarra. El presupuesto es de 561.648 euros, distribuido en dos partidas de 149.376 euros en 2009 y de 412.272 euros en  2010.


La Ortofotografía de Navarra a escala 1:5.000 es, junto con el Mapa Topográfico de Navarra mencionado más arriba, un elemento básico  para el conocimiento, la gestión y la planificación del territorio. Permite visualizar la realidad territorial tal y como la veríamos desde un avión. De hecho, se genera a partir de imágenes captadas por cámaras aerotransportadas. El nivel de precisión y resolución es fundamental, y en este caso, se ha optado por asumir para toda Navarra una resolución de 25 cm. Esto quiere decir que en las imágenes generadas se podrá ver con claridad la forma de los vehículos, el dibujo de la señalización horizontal de las carreteras o los límites de las parcelas.


La ortofotografía ha de producirse cada vez con mayor periodicidad, ya que en un territorio en continuo cambio y con una sociedad cada vez más concienciada con el uso de las herramientas de acceso a la información, el grado de obsolescencia de la información aumenta considerablemente. En apenas cinco años se ha pasado de una cobertura de 50 cm. de resolución cada 4 años a una cobertura de 25 cm de resolución todos los años.


El Gobierno de Navarra plantea la necesidad de acometer con carácter plurianual la encomienda de formación de la Ortofotografía 1:5.000 que asegure la actualización, la calidad y la accesibilidad de esta información básica tanto para la propia Administración como para el sector empresarial y el mismo ciudadano a través de servicios como SITNA. El valor de un servicio como SITNA o IDENA está principalmente en disponer de información de calidad y actualizada.

DEPARTAMENTO DE ASUNTOS SOCIALES, FAMILIA, JUVENTUD Y DEPORTE

El Gobierno destina 240.000 € para remodelar el pabellón polideportivo municipal de Funes 

Lunes, 13 de octubre de 2008.  El Gobierno de Navarra va a destinar 240.000 € para remodelar el pabellón polideportivo municipal de Funes, ubicado en el colegio público de la localidad. Así se recoge en un acuerdo adoptado hoy mediante el que se aprueba la celebración de un convenio de colaboración entre el Departamento de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, el Departamento de Educación y el Ayuntamiento de Funes. 

Esta autorización es necesaria al tratarse de un gasto de carácter plurianual. En concreto, de los 240.000 € previstos, 120.000 € se abonarán con cargo al ejercicio de este año 2008, y los 120.000 € restantes, a los de 2009. 

La reforma consistirá, fundamentalmente, en dotar a la instalación de vestuarios. 
DEPARTAMENTO DE CULTURA Y TURISMO

Autorizado un gasto de 197.200 euros para incorporar la marca "Reyno de Navarra, Tierra de Diversidad" a  la campaña "Reyno Gourmet"

Lunes, 13 de octubre de 2008.  El Gobierno de Navarra ha autorizado al director general de Turismo a comprometer un gasto plurianual para encomendar la incorporación de la marca “Reyno de Navarra, Tierra de Diversidad” en los soportes y acciones promocionales de la campaña “Reyno Gourmet”, con un presupuesto de 197.200 euros.

La financiación se realizará de la siguiente manera: 92.800 euros en 2008 y 104.400 euros en 2009
DEPARTAMENTO DE EDUCACIÓN

El Gobierno autoriza al Departo de Educación a prorrogar los contratos a las empresas que realizan el transporte escolar público

Lunes, 13 de octubre 2008. Sendos Acuerdos del Gobierno de Navarra han autorizado al Departamento de Educación a celebrar la prórroga de los contratos a las empresas que realizan el servicio de transporte escolar de los centros públicos, durante el curso 2008-2009.


Los contratos se realizan con vehículos diversos. Se aprueba así un gasto de 690.117,75 € para prorrogar el servicio con vehículos de hasta nueve plazas, y un gasto de 8.103.537,75 € para prorrogar los contratos de transporte escolar de vehículos de más de nueve plazas. Estos últimos afectan a las empresas La Burundesa, S.A,  Leizarán Mariezcurrena Hnos, CONDA, S.A., ATIVAR, S.L., La Tafallesa, S.A., UTE Tierra Estella, y UTE Transporte Escolar de Navarra. 

Según datos del Departamento de Educación se movilizan este curso  10.938 estudiantes de todos los niveles educativos en las enseñanzas no universitarias. El Departamento ha establecido 323 rutas para cuya realización se  han contratado 253 autobuses y 50 taxis.


Todo ello puede representar un coste total de 13.003.344,75 de euros, y un importe de ayudas por transporte que suma 889.368,76 euros. En el curso pasado recibieron ayudas individualizadas por transporte 899 alumnos.
PLAN NAVARRA 2012

Declarado de utilidad pública el sector de Urdiain del Plan Sectorial de Incidencia Supramunicipal del Área Industrial de Urdiain-Alsasua

Lunes, 13 de octubre de 2008.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se declara de utilidad pública, a efectos expropiatorios, el sector S-1 (Urdiain) del Plan Sectorial de Incidencia Supramunicipal del Área Industrial de Urdiain-Alsasua, incluido en el Plan Navarra 2012. 

La finalidad del área de actividades económicas de Urdiain-Alsasua es la promoción de suelo industrial ordenado y dotado de todos los servicios e infraestructuras que puedan permitir y potenciar el desarrollo de actividades industriales en su ámbito, perteneciente a los términos municipales de Alsasua y Urdiain, completando así el suelo industrial público de la red de la Comunidad Foral. 

El proyecto aprobado el pasado mes de mayo con carácter definitivo por el Gobierno de Navarra incorporaba la Evaluación Ambiental Estratégica y  fue declarado de utilidad pública, así como la necesidad y urgencia de la ocupación a efectos expropiatorios. 

En este nuevo documento, el área industrial –con una superficie total de 937.697 metros cuadrados, muy similar a la inicialmente prevista, y que se ejecutará por el sistema de expropiación-, se plantea como un Área de Reparto dividida en dos zonas bien diferenciadas, situadas cada una a un lado del río Burunda y en distinto término municipal. 

El nuevo proyecto del área de actividades económicas delimita  dos sectores independientes coincidentes con cada una de las dos zonas: el sector S-1, de 647.139 metros cuadrados, en término de Urdiain, tiene una estructura de polígono típico de actividades económicas y con una parcelación flexible que permita la implantación de actividades de pequeñas y medianas empresas; el sector S-2, de 290.558 metros cuadrados, en término de Alsasua, tiene una ordenación pensada para parcelas de mayor superficie y con posibilidad de una gran parcela con acceso transporte de mercancías por ferrocarril, pendiente de desarrollo pormenorizado. 

Finalmente, con fecha 18 de marzo de 2008, la sociedad pública Nasuinsa presentó el “Estudio de Tráfico en los Accesos (Este, Sur y Oeste) al Área Industrial de Urdiain”, que incluye una solución definitiva de los mismos. 

(
DEPARTAMENTO DE INNOVACIÓN, EMPRESA Y EMPLEO

Autorizado un gasto de 1.100.000 € para tramitar subvenciones de apoyo a la internacionalización 

Lunes, 13 de octubre de 2008.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se autoriza a la directora general de Empresa comprometer un gasto de 1.100.000 euros para tramitar las solicitudes de subvención de servicios de apoyo a la internacionalización. 

Esta autorización es necesaria al tratarse de un gasto de carácter plurianual. En concreto, de los 1,1 millones € previstos, 750.000 € se abonarán con cargo al presupuesto de este año 2008, y los 350.000 € restantes, a los de 2009. 
DEPARTAMENTO DE DESARROLLO RURAL Y MEDIO AMBIENTE

El Gobierno de Navarra colabora con 50.000 euros en la promoción de la D.O. Calificada Rioja

Lunes, 13 de octubre de 2008.  El Gobierno de Navarra ha autorizado la concesión directa de una subvención al Consejo Regulador de la Denominación de Origen Calificada Rioja para la promoción y marketing de sus vinos. La concesión de la ayuda, de 50.000 euros, se formalizará mediante un convenio que se firmará próximamente. 


En la Comunidad Foral alrededor de 6.700 hectáreas de viñas pertenecen a la D.O. Calificada Rioja. En concreto, están adscritas a esta denominación las localidades de la llamada Rioja baja: Andosilla, Aras, Azagra, Bargota, Sartaguda, Mendavia, San Adrián y Viana.


La subvención será utilizada para las acciones y actuaciones de promoción y marketing genéricas que lleve a cabo el Consejo Regulador de la Denominación Origen Calificada Rioja. Se trata de una entidad pública cuyas funciones son velar por el origen y la calidad de sus vinos, controlando la producción, elaboración y crianza de los mismos y fomentar su comercialización y promoción.

DEPARTAMENTO DE DESARROLLO RURAL Y MEDIO AMBIENTE

Aprobada la desafectación de comunal de Peralta para la instalación de un parque solar fotovoltaico
Lunes, 13 de octubre de 2008.  El Gobierno ha acordado autorizar al Ayuntamiento de Peralta una desafectación de 50.000 metros cuadrados de terreno comunal. En concreto se trata de seis parcelas del polígono número 16, en el paraje de “Carricas”. El terreno se cede, por un plazo de 30 años prorrogables, mediante el cobro de un canon anual, a la empresa Acciona Solar S.A. El objetivo de la desafectación es instalar un parque solar fotovoltaico.
DEPARTAMENTO DE ADMINISTRACIÓN LOCAL

Declarada urgente, a efectos de expropiación forzosa, la ocupación de los bienes y derechos afectados por la ampliación del Polígono Industrial de Torres de Elorz

Lunes, 13 de octubre de 2008.  El Gobierno de Navarra ha acordado declarar urgente, a efectos de expropiación forzosa, los bienes y derechos afectados por el proyecto de Modificación del Plan Municipal de Noáin (Valle de Elorz) del Área 7 de Torres-Zulueta (Ampliación del Polígono Industrial), cuyo objeto es mejorar los accesos al Polígono Industrial que  existe en Torres.


Este proyecto ha sido ya sometido a información pública y sus responsables han resuelto la única alegación planteada.


Por su parte, el Gobierno de Navarra considera que está justificada la declaración de ocupación urgente, a efectos de expropiación forzosa, de los bienes y derechos afectados por la materialización de este proyecto, en cuando que urge realizar las obras de acceso al Polígono Industrial de Torres si se quiere evitar las afecciones y perjuicios que estos trabajos de urbanización y ampliación del polígono van a causar al normal funcionamiento del mismo, y en general, al tráfico de la zona del Área 7 de Torres-Zulueta.

GOBIERNO DE NAVARRA

Nombramientos

Lunes, 13 de octubre de 2008.  El Gobierno de Navarra, a propuesta de sus departamentos de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, y del de Relaciones Institucionales y Portavoz del Gobierno, respectivamente, han aprobado hoy los siguientes nombramientos:

- Begoña Sanzberro Iturriria, representante del Gobierno de Navarra en los Comités de Autoridades Competentes de la Cuenca del Ebro y del Cantábrico; y como representante suplente, Andrés Eciolaza Carballo. La sesión constitutiva de este Comité se celebra este viernes 17 de octubre en Zaragoza.

- Juanjo Balerdi Usabiaga, director del Servicio de Medios de Comunicación de la Dirección General de Comunicación – Oficina del Portavoz (Departamento de Relaciones Institucionales y Portavoz del Gobierno). 
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