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El Gobierno de Navarra y el PSN analizan el estado de la ejecución presupuestaria y otras medidas económicas
El Presidente Sanz se muestra contrario a la supresión de las deducciones por compra de  vivienda en 2011
Martes, 12 Mayo 2009.  La Comisión de seguimiento del pacto presupuestario firmado por el Gobierno de Navarra y el Partido Socialista de Navarra-PSOE ha celebrado esta tarde una reunión para examinar el estado de ejecución las enmiendas a los Presupuestos Generales pactadas por las dos partes y las marcha de los proyectos del Plan de Infraestructuras Navarra 2012. Amas delegaciones han estado encabezadas por sus respectivos líderes, el Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma, y el secretario general del PSN, Roberto Jiménez Alli.

En relación con las enmiendas de inversión pactadas con el PSN para los Presupuestos Generales de Navarra 2009, el Presidente Sanz ha anunciado que se ha autorizado gasto por un importe de 120 millones de euros, el 66% del total pactado, que eran 195,6 millones de euros, y de ésta cantidad, el 14% ya está ejecutada y pagada. El Presidente Sanz ha estimado que a final de año se habrá ejecutado del orden del 102% del importe de las enmiendas pactadas.  En relación con las marcha de las inversiones contenidas en el Plan Navarra 2012, el jefe del Ejecutivo ha declarado que se ejecutan con normalidad y de acuerdo con las previsiones. 


 El Gobierno de Navarra hará en las próximas semanas un balance de los ingresos fiscales derivados de la campaña de declaración del Impuesto de la Renta y una evaluación más precisa de las previsiones presupuestarias. 

En el curso de la reunión se han comentado también algunas de las medidas económicas anunciadas hoy por el Presidente del Gobierno de España, José Luis Rodríguez Zapatero, en el curso del debate sobre el Estado de la Nación. En este sentido, el Presidente Sanz ha mostrado su satisfacción porque el Gobierno central haya decidido seguir la iniciativa de la Comunidad Foral de subvencionar directamente la adquisición de vehículos automóviles, si bien las cuantías anunciadas por Rodríguez Zapatero son muy inferiores a las que se dan en Navarra. En el Estado serán de 500 euros de ayuda directa, complementada con otros 500 de las comunidades que quieran sumarse a la iniciativa, y 1.000 más a cargo del vendedor; en Navarra, estas ayudas son de 1.200 euros directamente del Gobierno foral que pueden llegar a 2.500 en caso de vehículos de bajo nivel de emisiones. El Presidente Sanz ha anunciado que las ayudas en Navarra se mantendrán a este nivel y podrían extenderse a la adquisición de vehículos comerciales si así se hace en el Estado.
Sin embargo, el Presidente del Gobierno de Navarra se ha mostrado preocupado y contrario al anuncio hecho por el Presidente Zapatero de suprimir las deducciones fiscales por compra de vivienda en 2011 para rentas mayores de 24.000 euros anuales y con carácter lineal para rentas entre esta cifra y 17.000 euros. Según el Gobierno de Navarra, estos niveles de renta son los que corresponden al 58% de la población de la Comunidad Foral (el 42% tiene rentas superiores a 24.000 euros y el 16% está entre los 17.000 y 24.000). El Presidente Sanz ha afirmado que la medida anunciada por el Presidente Zapatero no afecta a Navarra, que tiene autonomía fiscal para mantener su propio régimen de ayudas.


A la reunión celebrada han asistido en representación del Gobierno, además del Presidente Sanz, los vicepresidentes, Javier Caballero Martínez, de Presidencia, Justicia e Interior, y Álvaro Miranda Simavilla, titular de Economía y Hacienda, y los consejeros de, Relaciones Institucionales y Portavoz del Gobierno, Alberto Catalán Higueras (UPN) y de Educación, Carlos Pérez Nievas (CDN), así como el líder de este partido, que forma con UPN la coalición de gobierno, José Andrés Burguete Torres. En representación del PSN-PSOE han asistido a la reunión, además de su líder, el secretario de organización, Samuel Caro Sábada, el secretario de Asuntos Económicos, Anai Astiz, y el parlamentario, Juan José Lizarbe Baztán.
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