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El Ministerio transferirá a Navarra la cantidad máxima de 1.040.000 euros
Aprobado el texto de un convenio para incentivar la actividad investigadora

Establece los ámbitos considerados preferentes para el año 2005

Lunes, 12 Diciembre 2005.  El Gobierno de Navarra ha aprobado el texto del Convenio Específico de colaboración entre el Ministerio de Educación y Ciencia y la Comunidad Foral para el desarrollo del Protocolo General relativo al Programa de Incentivación de la Incorporación e Intensificación de la Actividad Investigadora (programa i3), para el año 2005.
Por Orden ECI 1520/2005, de 26 de mayo, el Ministerio de Educación y Ciencia estableció el Programa de Incentivación para la Incorporación e Intensificación de la Actividad Investigadora, en el marco del Plan Nacional de Investigación Científica, Desarrollo e Innovación Tecnológica 2004/2007.

Este programa se inscribe en el marco del Programa Nacional de Potenciación de Recursos Humanos en I+D+i, que responde a uno de los objetivos estratégicos del Plan Nacional de Investigación Científica, Desarrollo e Innovación Tecnológica 2004/2007, y pretende reforzar mediante la participación de las Comunidades Autónomas la política de apoyo a la incorporación de doctores al sistema español de I+D+i. Esta participación se establece mediante la firma de un protocolo general de carácter plurianual que establece los principios generales de actuación y se ejecuta mediante convenios específicos anuales en los que se detallan y se cuantifican las actuaciones a realizar y se establecen procedimientos de actuación y responsabilidades de las partes.

El Gobierno de Navarra acordó en su sesión del día 28 de noviembre la participación de la Comunidad Foral en el programa y aprobó el texto del Protocolo General de colaboración con el Ministerio. Para desarrollar este documento la Orden ECI 1520/2005 establece la formalización de convenios específicos que deben contener las actuaciones concretas que se prevé financiar, las cuantías máximas destinadas para cada actuación, así como las cantidad máxima disponible para el desarrollo del programa, y establecer los procedimientos para la selección y evaluación de candidatos, así como para el seguimiento y justificación económica de las ayudas que se concedan.

Los ámbitos de investigación que se considerarán preferentes para 2005 son los siguientes: Conocimiento e Innovación, Calidad de Vida, Sociedad de la Información, Desarrollo Sostenible y Humanidades.

El Ministerio de Educación y Ciencia aportará y transferirá a la Comunidad Foral de Navarra la cuantía máxima de 1.040.000 euros, a los efectos de incentivar la captación e incorporación estable de profesores-investigadores españoles y extranjeros, con una trayectoria investigadora destacada. Dicha cuantía corresponde a la financiación de ocho puestos de trabajo del primer nivel, por la cuantía equivalente a las retribuciones de un profesor/a titular de Universidad. Para 2006 se transferirán un máximo de 693.333 euros, y para el año 2007 un máximo de 346.667 euros.

La Comunidad Foral de Navarra presentará al Ministerio de Educación y Ciencia, antes del 31 de marzo del ejercicio presupuestario siguiente al de la transferencia recibida, una certificación de que la transferencia ha sido integrada en su propio presupuesto y destinada a la financiación de los objetivos del Programa, así como cuantas justificaciones le sean requeridas de acuerdo con lo establecido en la normativa vigente y en el Protocolo General de Colaboración.

El Convenio entrará en vigor en la fecha de su firma y estará vigente para las incorporaciones del año 2005 y compromisos adquiridos con carácter plurianual para los años 2006 y 2007, hasta que se realicen las justificaciones y remanentes establecidos.
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