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SESION DEL GOBIERNO DEL DIA 13 DE DICIEMBRE DE 2004

================================================


El Gobierno de Navarra ha celebrado esta mañana sesión ordinaria, bajo la presidencia del Presidente, Miguel Sanz Sesma. Entre otros, el Gobierno ha aprobado los siguientes asuntos:

DEPARTAMENTO DE INDUSTRIA Y TECNOLOGÍA, COMERCIO Y TRABAJO

=============================================================

Aprobada una ayuda de 14,35 millones de euros a Volkswagen Navarra por la inversión y el empleo que creará el nuevo modelo “Polo 24X”


El Gobierno de Navarra ha aprobado en su sesión de esta mañana la concesión de una ayuda económica de 14,35 millones de euros a la empresa Volkswagen Navarra S.A., en concepto de ayudas a la inversión y al empleo, para la fabricación del nuevo modelo “Polo 24X”. La empresa de origen alemán ha garantizado una inversión en este nuevo proyecto de 551,3 millones de euros en el periodo 2001-2006.


Esta subvención a fondo perdido del Gobierno de Navarra, que cumple las directrices comunitarias sobre ayudas de Estado al sector de vehículos de motor (97/C 279/01), se materializará en dos pagos: 


- el primero, por valor de 12,7 millones de euros e imputable al presente presupuesto de 2004, corresponde al inversión ya realizada por la empresa para la puesta en marcha de la fabricación del nuevo modelo en el periodo 2001-2003 (inversión que se eleva a 451,5 millones de euros).


- el segundo pago, de 1,65 millones de euros, se realizará en 2007, una vez que se ejecuten por parte de VW Navarra las inversiones previstas para el periodo 2004-2006, valoradas en 99,8 millones de euros.
DEPARTAMENTO DE AGRICULTURA, GANADERÍA Y ALIMENTACIÓN 

=========================================================

El municipio de Valtierra, incluido en las ayudas excepcionales por las inundaciones del pasado mes de septiembre


El Gobierno de Navarra ha aprobado un Decreto Foral por el que se incluye el municipio de Valtierra en las ayudas excepcionales para reparar las infraestructuras agrarias de titularidad pública dañadas por las tormentas e inundaciones del pasado mes de septiembre.

