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DEPARTAMENTO DE INNOVACIÓN, EMPRESA Y EMPLEO

El Gobierno de Navarra compromete casi 3 millones de euros en ayudas a I+D+i
La mitad de la inversión se destinará a centros tecnológicos y la otra mitad al sector privado
Lunes, 23 de noviembre de 2009.  El Gobierno de Navarra ha aprobado en su sesión de hoy cuatro acuerdos que contemplan una subvención total de 2.946.395 euros para ayudas a proyectos de Investigación, Desarrollo e Innovación desarrollados por empresas o centros tecnológicos con sede en la Comunidad Foral. 
Del referido importe total, 1.589.155 euros beneficiarán a centros tecnológicos y el resto a empresas. La ejecución de estos proyectos puede prolongarse en el tiempo – durante dos o tres años-, motivo por el que el compromiso de gasto hoy adquirido puede afecta a varios ejercicios (de 2009 a 2012). 
En concreto, el Gobierno de Navarra ha autorizado al Departamento de Innovación, Empresa y Empleo un compromiso de gasto de 1.589.155 euros a proyectos de I+D+i promovidos por dos centros tecnológicos. La Investigación, Desarrollo e Innovación en Medio Ambiente recibirá 174.673 euros para el desarrollo de un biofiltro y otros 93.559 euros para la valorización y obtención de energía renovable con purines. Por su parte, la Asociación Industria Navarra obtendrá 481.062 euros para un nuevo concepto de medida de par dinámico; 258.562 euros para robótica; 203.972 euros para aplicaciones de alto valor añadido; 179.250 euros para experimentos en comunicaciones descentralizadas, 164.000 euros para interfaces; y, finalmente, 34.075 euros para instalaciones de bienes de equipo y otros.
El segundo acuerdo, con un importe de 730.827 euros, recoge compromisos de ayudas para las siguientes empresas y proyectos: Omega Cartografía Digital, 114.904 euros para el diseño y desarrollo de una metodología de obtención de modelos digitales de terreno; Industrias Navarras de Precisión S.L., 59.243 euros para un sistema de encintado de precisión; Frenos Eléctricos Unidos S.A, 95.157 euros para un proceso de fabricación de frenos eléctricos; Rofin Baasel España S.L., 59.714 euros para un láser; Etayo-Tirapu S.L., 15.694 euros para un módulo entrenador; Sapa Profiles Navarra S.L., 75.929 euros para una nueva plataforma de soluciones integrales al cliente; Icer Brakes S.A., 71.743 euros para una nueva tecnología de materiales para aplicaciones ferroviarias; Fotomontaje Trazo S.L., 26.125 euros para un servicio personalizado de serigrafías digitales; y Bodegas Ochoa S.A., 86.004 euros para un vino espumoso de baja graduación
Para proyectos cooperativos de evaluación de sistemas de energía solar fotovoltaica se han asignado las siguientes cantidades: Acsolar XXI S.L.L., 32.897; Colegio Oficial de Peritos e Ingenieros Técnicos, 9.021 euros; Fluitecnik S.A., 8.266 euros; Fundación Cener-Ciemat, 19.917 euros; Fundación para la Formación en Energías Renovables, 19.663 euros; Metallbauen Solar S.L., 30.031 euros; y Tejados Aoiz S.L.; 6.541 euros. 
Además, el Gobierno también ha autorizado otorgar subvenciones plurianuales por valor de 441.206 euros a las empresas KYB Steering Spain S.A., 84.674 euros para nuevas bombas hidráulicas de menor consumo energético; Boreas Nuevas Tecnologías S.L., 124.162 euros para el desarrollo de nuevos generadores; Kukuxumusu S.L., 42.367 euros para nuevos diseños y desarrollos; Jesús Ignacio García Sola, 76.619 euros para diseño y desarrollo de un sistema de riesgo por aspersión; Azkoyen Industrial S.A., 38.252 euros para una nueva máquina de tabaco y otros 30.515 euros para vending caliente; Uscal S.L., 11.653 euros para un sistema de ensayos de cargas en amortiguador y otros 32.962 euros para un sistema de reciclado de extintores.  
Finalmente, el cuarto y último acuerdo, por valor de 185.207 euros, afecta a Santiago Salvador Lago Gutiérrez, para una máquina para limpieza de quesos, 8.081 euros; Precocinados Frisa S.L., para elaboración de nuevos platos preparados, 36.149 euros; Madergia S.L., para el desarrollo y fabricación de paneles prefabricados y diseño de soluciones constructivas en madera, 45.218 euros; Meler Aplicaciones de Hotmelt S.A., 95.759 euros para la línea de proyectos 2008-2009.

Cabe recordar que con el fin de promover estas actividades, el Gobierno concede a través del Departamento de Innovación, Empresa y Empleo subvenciones a fondo perdido de los gastos de proyectos de Investigación, Desarrollo e Innovación y de anticipos reintegrables sin interés para los mismos. Los destinatarios son empresas, grupos de empresas, personas físicas o jurídicas y centros de investigación y tecnología.
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