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El Presidente Sanz destaca que más de 120 empresarios y técnicos participan en la elaboración del III Plan Tecnológico de Navarra 2008-2011
Jueves, 29 de marzo de 2007.  El Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma, ha participado esta semana una reunión con el Comité de Dirección del III Plan Tecnológico de Navarra 2008-2011 para conocer cuál es la situación actual del desarrollo de este documento de planificación estratégica en materia de innovación. El Presidente Sanz valoró positivamente el amplio nivel de participación en la fase de elaboración del Plan, en la que están interviniendo más de 120 representantes de empresas y técnicos en innovación  de Navarra. 

El Presidente Sanz agradeció el trabajo de los empresarios y técnicos que están colaborando en la elaboración del III Plan Tecnológico y destacó que uno de los objetivos del Gobierno de Navarra es alcanzar el máximo consenso con los actores que conforman el Sistema Regional de Innovación de Navarra. El Presidente Sanz indicó igualmente que el Plan tiene por finalidad reforzar la capacidad de Navarra como región innovadora en el contexto europeo e internacional.

La elaboración del III Plan Tecnológico se está llevando a cabo a través de seis grupos de trabajo divididos por sectores estratégicos (energías renovables, biotecnología, agroalimentación, nanotecnología, tecnologías de la información y comunicaciones y maquinaria, equipos y automoción). Cada grupo está participado por las empresas del sector y por  expertos que están trabajando en el diseño del Plan. A partir de los análisis obtenidos en cada grupo sectorial, se ha celebrado una sesión conjunta en la que se han examinado las conclusiones obtenidas, para ser incorporadas en la redacción final del III Plan Tecnológico de Navarra.
Como novedad para la elaboración del tercer Plan Tecnológico se ha incorporado un grupo adicional denominado Comité-Ciencia-Tecnología-Empresa, formado por representantes de las universidades, centros tecnológicos y asociaciones empresariales de Navarra. Se trata de continuar fomentando la transferencia de conocimiento y crear redes sólidas de cooperación entre todos los agentes capaces de innovar.

Los diferentes grupos comenzaron con sus reuniones de trabajo el último trimestre del pasado año. La próxima semana se reunirá el Comité de Dirección del Plan Tecnológico, para ultimar detalles antes de su redacción final. Como en ediciones anteriores se trata de una metodología que prima la participación y la búsqueda de soluciones ante las dificultades que se pueden encontrar empresas, centros tecnológicos y docentes y administración a la hora de potenciar el I+D+I en Navarra.
Objetivos y sectores estratégicos

Los objetivos que persigue el III Plan Tecnológico de Navarra 2008-2011 se pueden resumir en los siguientes: desarrollo equilibrado y sostenible del tejido empresarial; impulsar la competitividad regional; favorecer la conexión del sistema Universidad-Centros Tecnológicos-Empresa-Sociedad; y potenciar sectores estratégicos. 

La competitividad regional se impulsará a través de la prospectiva tecnológica y sistémica (anticipación al cambio), la vigilancia tecnológica, la propiedad industrial e intelectual, el trabajo en red y la cadena del conocimiento/frente cadena costes. 

Por su parte, los sectores estratégicos que se potenciarán durante el tercer Plan son: agroalimentación, automoción, bienes de equipo, biotecnología, construcción bioclimática, energías renovables, logística y transporte, ocio, cultura y turismo, tecnología de la información y la comunicación (TIC), y salud. 

El objetivo de la convocatorias de los diferentes Grupos de Trabajo Sectoriales, que finalizarán con la redacción del nuevo Plan Tecnológico, es definir el marco estratégico de actuación en materia empresarial y tecnológica para los próximos años, con el fin de mejorar la competitividad de las empresas, dinamizar los mecanismos de adquisición y transferencia de conocimiento y tecnología entre los diferentes agentes del sistema de innovación, así como favorecer el desarrollo económico sostenible de Navarra, mediante su integración en el espacio Europeo de Investigación. Las actuaciones que se puedan concretar y acometer tendrán muy presente el incremento de la competitividad del sector empresarial y la configuración de la realidad Navarra en los al menos cinco o diez próximos años.

Las distintas sesiones han tenido lugar en las instalaciones de Cemitec y Citean, organizadas por el Departamento de Industria y Tecnología, Comercio y Trabajo del Gobierno de Navarra a través de la Agencia Navarra de Innovación que actúa como coordinadora del Plan. La presentación, trabajos de campo y redacción de conclusiones corresponde a técnicos de la Asesoría Industrial Zabala, que también realizó tareas similares en la elaboración de los dos planes tecnológicos anteriores, correspondientes a los años 2000-2003 y 2004-2007.

Las reuniones y el calendario de actuación hasta la redacción del III Plan Tecnológico de Navarra se mantendrán al margen del desarrollo y actuaciones del Plan Tecnológico 2004-2007, que se mantiene vigente en la actualidad. La fase de análisis y redacción del nuevo plan podría finalizar en el primer trimestre del próximo año. 

En las diferentes reuniones se ha compartido la buena evolución de los datos macroeconómicos de la actividad de I+D+i en Navarra, que en la actualidad es puntera entre las regiones españolas en cuanto a porcentaje de gasto en I+D sobre el PIB, y en registro de patentes nacionales y europeas. Igualmente se ha constatado que el grado de interlocución entre los diferentes agentes del sistema es bueno, comparado con periodos anteriores, aunque debe mejorar para conseguir un avance más rápido en la puesta en valor del conocimiento.
(
( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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