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Cultura firma un acuerdo con la Federación de Municipios para la implantación de la Red de Teatros 
El objetivo es mejorar la puesta en marcha de programas de teatro, música y danza en las localidades de la Comunidad Foral
Martes, 11 mayo de 2010.   El Consejero de Cultura y Turismo, Juan Ramón Corpas Mauleón, y Jesús María García Antón, presidente de la Federación Navarra de Municipios y Concejos, han formalizado hoy un convenio de colaboración que implanta la Red de Teatros de Navarra, nacida con el objetivo de mejorar, en toda la Comunidad, la implantación de programas de difusión cultural de teatro, música y danza.

Existen en Navarra más de treinta Casas de Cultura y otros espacios escénicos, financiados con importantes aportaciones de la administración de la Comunidad Foral y de las respectivas administraciones locales, y construidos para facilitar el acceso de estas localidades a las actividades culturales. Con este objeto se firma el presente convenio, que establece las bases y fija los aspectos técnicos, jurídicos, y económicos para hacer efectiva la implantación de la Red de Teatros de Navarra.


Se pretende con ello impulsar varias mejoras: un avance en calidad y cantidad de la programación y la oferta cultural de Navarra por todo su territorio, para propiciar la creación de nuevos públicos; la colaboración con los técnicos de Cultura de las entidades locales, a fin de lograr una coordinada y eficiente programación; apoyar a las entidades locales para que de manera consensuada se incremente la inversión en artes escénicas; y una ordenación del sector profesional de las artes escénicas en Navarra, que le ayude a elevar su competencia, creatividad y calidad, así incrementar su proyección.


Además, se pretende dar a conocer un catálogo de recintos escénicos existentes en Navarra que cumplan con los requisitos de calidad exigidos para integrarse en la Red, así como un catálogo permanentemente actualizado de profesionales en artes escénicas existentes en Navarra, con una descripción de sus características y de su oferta de espectáculos.
Red de Teatros de Navarra

La Red de Teatros de Navarra se desarrollará para apoyar la programación de artes escénicas de interior en los espacios escénicos municipales de la Comunidad Foral. Estará gestionada por la Federación Navarra de Municipios y Concejos a través de una gerencia, con la colaboración de la Dirección General de Cultura del Gobierno de Navarra.


Tiene como objetivo ser un sistema estable que facilite la coordinación, el diálogo, la información y la cooperación de los agentes que intervienen en las artes escénicas en Navarra, y se organiza con el fin de que ciudadanos de todas las edades puedan disfrutar en Navarra de una mejor oferta de artes escénicas. Esta oferta será variada y de calidad y se llevará a cabo en espacios de interior acondicionados específicamente para ese uso, garantizando a los espectadores las mejores condiciones técnicas de disfrute y, en la medida de lo posible, en un espacio cercano a su lugar de residencia.


Mediante la Red se promoverán y difundirán los espacios escénicos de la Comunidad Foral, así como a los profesionales en artes escénicas que trabajan en Navarra en el ámbito del teatro, la danza y la música. Cuenta para ello con una nueva página web en la que se expone la agenda de programaciones, los catálogos de las diversas compañías, las características de las producciones que están disponibles para girar, y las de todos los espacios escénicos, incluyendo su información técnica y sus planos en PDF. La página web, disponible en castellano, euskera e inglés, permitirá poner en contacto, con facilidad, a los diversos agentes implicados. 
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