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Lunes, 18 de junio de 2007.  El Gobierno de Navarra ha celebrado esta mañana sesión ordinaria, bajo la presidencia del Presidente en funciones, Miguel Sanz Sesma.   Entre otros, el Gobierno ha aprobado los siguientes asuntos:
DEPARTAMENTO DE OBRAS PÚBLICAS, TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

Autorizada la contratación de las obras del tramo Izco-Venta de Judas de la A-21 por 35 millones de euros

Lunes, 18 de junio 2007.  El Gobierno de Navarra ha autorizado, en su sesión de hoy, la licitación, por un importe de 35.032.750,83 euros, de las obras de construcción del tramo 3 de la Autovía del Pirineo (A-21), que discurre entre Izco y Venta de Judas. 

La previsión es que, tras la correspondiente adjudicación, las obras puedan comenzar el próximo mes de  septiembre y finalizar en verano de 2009. 

Características de la obra

Este tercer tramo de la Autovía del Pirineo tiene una longitud de 7.882,5 metros. La nueva vía comenzará a la altura del Km. 28,5 de la carretera N-240, una vez salvado el enlace de Izco. Desde su inicio, el trazado se separa de la actual carretera dirigiéndose hacia el Norte, por donde discurre hasta el final, que se sitúa a la altura de la Venta de Judas. Allí, se ha previsto otro enlace. 

Como elementos destacados, se han proyectado un falso túnel de 80 metros de longitud, así como tres pasos de fauna y de caminos. El barranco de Arana se salva mediante un viaducto de 210 metros de longitud. Además, se construirá un paso inferior para la reposición de una vía pecuaria.

El enlace de Venta de Judas mantendrá la estructura existente en la actualidad, permitiendo la conexión directa entre las glorietas proyectadas. En este enlace se ubicarán dos pasos inferiores para la fauna. 

Al igual que en el resto de la Autovía, el nuevo tramo dispone de dos calzadas con sendos carriles de 3,5 metros de anchura cada una de ellas, además de un arcén exterior de 2,50 metros y uno interior de 1 metro. Las calzadas están separadas por una mediana de 5 metros. 

DEPARTAMENTO DE EDUCACIÓN

El Gobierno acuerda la creación de nuevos centros escolares en Ezcaba y Mendillorri

Para su construcción y equipamiento se aprueban gastos de 318.942 y 255.164 euros, respectivamente 

Lunes, 18 de junio 2007.   El Gobierno de Navarra, a propuesta del consejero de Educación, ha aprobado, mediante sendos Acuerdos, la creación del Colegio Público de Educación Infantil “Doña Mayor de Navarra” situado en Ezcaba y del Instituto de Educación Secundaria “Pedro de Ursúa” ubicado en Mendillorri.


Para el primero se aprueba un gasto de 20.500 euros que afecta a los actuales presupuestos y se asigna 298.442 euros al  presupuesto de 2008. Para  el IES de Mendillorri se autoriza una inversión de 105.764 euros en 2007 y de 149.400 en 2008.  
Colegio Público de Educación Infantil “Doña Mayor de Navarra”

El Colegio Público de Educación Infantil denominado provisionalmente “Doña Mayor de Navarra” estará situado en Ezcaba, en el Paseo Donantes de Sangre, s/n de Pamplona. El Departamento de Educación será su titular e impartirá enseñanzas en el modelo lingüístico castellano.


Este centro se incorpora a la red de centros de la Comunidad Foral de Navarra y se integra al Distrito 13, “Pamplona-Chantrea”, quedando adscrito a la zona de Secundaria y a la subzona de Secundaria Obligatoria del IES “Padre Moret-Irubide”. Escolarizará alumnos de castellano de Ansoáin, Artica (Berrioplano) y Pamplona, y tendrá la consideración de comarcal.


Se pretende que su puesta en funcionamiento se efectúe en el próximo curso 2007/2008. 


El informe de validación de gastos plurianuales afirma que los 298.442 euros pendientes del presupuesto para el ejercicio de 2008 tienen encaje en las previsiones financieras elaboradas por el Departamento de Economía y Hacienda. Señala, igualmente, que los gastos de funcionamiento ascenderán a 7.950 euros anuales y los de transporte a 36.460 euros anuales.

Instituto de Secundaria Pedro de Ursúa

El Instituto de Educación Secundaria creado en el barrio de Mendillorri tendrá la denominación específica provisional “Pedro de Ursúa” y estará ubicado en la calle Concejo de Uztárroz, s/n de Pamplona, bajo.  


Corresponderá su titularidad al Departamento de Educación e impartirá enseñanzas en los modelos lingüísticos de castellano, G y A (este último con una asignatura en euskera), y D (vascuence, con una asignatura en castellano).


El centro pasa a formar parte de la red de centros de la Comunidad Foral de Navarra, y se  incorpora al distrito 14 “Pamplona-Centro”, constituyendo una zona de Secundaria, una subzona de Secundaria Obligatoria y un área de Primaria propias, a las que pasan a pertenecer los Colegios Públicos de Educación Infantil y Primaria “Mendillorri”, “Mendigoiti”, “El Lago de Mendillorri” y “Elorri”, de Pamplona; “Virgen Blanca”, de Huarte; Colegio Público de Erro; Colegio Público “Xavier Zubiri” de Zubiri y Colegio Público de Urroz-Villa.


Está prevista su puesta en funcionamiento en el próximo curso 2007/08. De acuerdo con la normativa, la decisión de crear el nuevo instituto por parte del Gobierno de Navarra ha de revestir la forma de “Acuerdo”, si bien la propuesta debe ser previamente informada por la Junta Superior de Educación o Consejo Escolar de Navarra.


El informe de validación de gastos plurianuales afirma que los 149.400 euros pendientes del presupuesto para el ejercicio de 2008 tienen encaje en las previsiones financieras elaboradas por el Departamento de Economía y Hacienda. Se asegura, asimismo, que los gastos de  de funcionamiento anual  asociados a este nuevo centro ascenderán a 193.142 euros anuales.
DEPARTAMENTO DE BIENESTAR SOCIAL, DEPORTE Y JUVENTUD

Aprobado un gasto de 2,4 millones € para financiar los servicios sociales de base de ocho zonas básicas 

Lunes, 18 de junio de 2007.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se autoriza un gasto de 2,4 millones € para financiar los servicios sociales de base de ocho zonas básicas durante los años 2007 y 2008. 


Esta autorización es necesaria al tratarse de un gasto de carácter plurianual. Los 2,4 millones € previstos se financiarán a razón de1,2 millones € cada año. 


Las entidades que contarán con la financiación son las siguientes: Mancomunidad de Servicios Sociales de Alsasua-Olazagutía-Ziordia (259.264 €), zona de Artajona, Berbinzana, Larraga y Miranda de Arga (159.544 €), zona básica de Burguete (Mancomunidad de Servicios Sociales de Auñamendi) (447.050 €), Junta General del Valle de Roncal (302.238 €), Mancomunidad de Servicios Sociales de Lazagurría, Lodosa, Mendavia, Sartaguda y Sesma (361.762 €), zona básica de Orkoien (224.892 €), Mancomunidad de Servicios Sociales de la Comarca de Sangüesa (317.010 €), y Mancomunidad de Servicios Sociales de Base de Arguedas, Valtierra, Villafranca, Milagro y Cadreita (420.840 €). 

Los servicios sociales de base, cuya titularidad corresponde a las entidades locales, constituyen una unidad básica del sistema público de Servicios Sociales, y son una puerta de acceso a él y el nivel más próximo a las personas destinatarias y a los ámbitos familiar y social.


La Ley Foral 15/2006, de 14 de diciembre, de Servicios Sociales establece que las actuaciones de los servicios sociales de base se articulan, al menos, a través de cuatro programas: Acogida y Orientación Social, Promoción de la Autonomía Personal y Atención a las Personas en situación de Dependencia, Incorporación Social, y Atención a la Infancia y Familia en Atención Primaria. 


La implantación de los cuatros programas será progresiva y en las zonas en que algunos de ellos no fuera viable, se garantizará su oferta desde el nivel de área, a través de los centros de servicios sociales. Además, se podrá completar el nivel de intervención en atención primaria con el desarrollo de otros programas o actuaciones que implementen las entidades locales en su ámbito territorial, dentro de sus competencias. 

Programa de Acogida y Orientación Social 


Dirigido a toda la población, ofrecerá intervención social a las personas que presenten demandas ante los servicios sociales. Entre otras, incluye las siguiente prestaciones técnicas: acogida y orientación social, orientada a ofrecer una primera respuesta a la demanda, realizar una primera valoración de las necesidades y la creación de una relación de referencia entre el profesional y la personas usuaria que garantice la intervención; acceso a prestaciones, que consiste en tramitar el acceso a las prestaciones técnicas y económicas del Sistema de Servicios Sociales, y a las prestaciones de otros sistemas de protección social; derivación a otros programas de intervención desarrollados por el propio Servicio Social de Base o del Sistema de Servicios Social, así como a otros sistemas en función de la valoración efectuada; seguimiento posterior de determinadas intervenciones, que permita conocer la evolución de la situación abordada y la detección de nuevas situaciones de necesidad que requieran atención; e información, sensibilización y cooperación con las entidades e instituciones de la comunidad, orientada a detectar necesidades, promocionar actitudes sociales preventivas, impulsar formas de apoyo social y propuestas de trabajo en común, colaborando en actividades positivas para el conjunto de la población. 

Programa de Promoción de la Autonomía Personal y Atención a las Personas en situación de Dependencia 


Tendrá como objetivo posibilitar a las personas en situación de dependencia permanecer en su medio de vida habitual el máximo tiempo posible. También, y con el mismo objetivo, se atenderá a personas que no se encuentren en situación de dependencia. Las principales actuaciones a desarrollar hacen referencia al Servicio de Atención Domiciliaria, actividad básica de este programa que incluye actuaciones de apoyo doméstico, personal, psicosocial, sociocomunitario, de apoyo a la familia y de apoyo técnico en la vivienda; facilitar el acceso a otros recursos, temporales o de carácter permanente, complementarios o alternativos a la atención domiciliaria, cuando la situación de autovalimiento así lo aconseje para mantener unas condiciones de vida óptimas; y garantiza el apoyo a las personas cuidadoras, colaborando con las rede existentes tanto en la sensibilización y detección de situaciones caracterizadas por la pérdida de autonomía, como en la promoción de nuevas formas de apoyo social comunitario de tipo voluntario. 

Programa de Infancia y Familia en Atención Primaria 


Tendrá como objetivo asegurar a los menores de edad un entorno que permita su desarrollo personal, mediante mecanismos de protección, apoyo personal, familiar y social, a través de las siguientes actuaciones: la detección precoz de menores en situación de desprotección o riesgo de aparición de episodios de maltrato/abandono, la formación y mantenimiento de una red de agentes sociales (ciudadanía, profesionales y servicios comunitarios) que colaboren activamente en la detección; la recepción y atención de todas las notificaciones de situaciones de riesgo y desprotección, la obtención de información básica y la determinación de las acciones a seguir; la investigación de todos los casos, excepto los que requieran una medida legal de protección de urgencia y los que, por su gravedad, hayan de remitirse de manera inmediata a la Unidad Administrativa de Protección al Menor; y la valoración de todos los casos de riesgo y desprotección leve/moderada, excepto los que precisen de alguna medida legal de protección de urgencia. 


Además, se incluyen el diseño y desarrollo de la intervención de forma coordinada con los restantes servicios de Atención Primaria (en los ámbitos escolar, sanitario, familiar y social) mediante el establecimiento de un sistema de trabajo en red, así como la realización de programas y actuaciones de Prevención Primaria y Secundaria; el fomento de la implicación de los servicios comunitarios y de otros niveles de la Administración en la integración social de menores en situación de riesgo o desprotección; la intervención de menores en conflicto social y reforma, en coordinación con la unidad administrativa de la Comunidad Foral competente en materia de protección al menor; y las derivadas de las competencias atribuidas a las entidades locales por la legislación foral en materia de infancia y juventud que corresponden a los servicios social de base. 
DEPARTAMENTO DE BIENESTAR SOCIAL, DEPORTE Y JUVENTUD

Autorizada una subvención de 792.000 € a la Congregación Esclavas de la Virgen Dolorosa para el funcionamiento de la Residencia Javier, para mujeres con discapacidad intelectual

Lunes, 18 de junio de 2007.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se autoriza al director gerente del Instituto Navarro de Bienestar Social a conceder una subvención de 792.000 € a la Congregación Esclavas de la Virgen Dolorosa para el funcionamiento de la Residencia Javier, destinada a mujeres con discapacidad intelectual. 


Esta Congregación es una organización sin ánimo de lucro que gestiona centros residenciales para personas desfavorecidas física, psíquica, social y mentalmente, distribuidos por toda España. Desde que en 1963 se inauguró la residencia, ubicada en Elcano, la congregación ha orientado la misión del centro en dar los apoyos necesarios para lograr la satisfacción y el bienestar de las personas atendidas, con criterio básico de calidad. Su finalidad es proporcionar una vivienda con los apoyos necesarios para satisfacer las necesidades afectivas, sociales, personas y materiales de las personas usuarias, proporcionar oportunidades y apoyos para que la persona adquiera habilidades que faciliten su integración y participación en la comunidad; y facilitar la participación de las personas atendidas y de sus familias en los procesos de toma de decisiones que afectan a los servicios que se les prestan. 


El centro cuenta con servicios de internado, atención sanitaria y rehabilitadora, atención y desarrollo psicológico, programas de mantenimiento y desarrollo personal, y ocio y tiempo libre. En la actualidad están ocupadas 58 de las 65 plazas existentes. Las mujeres usuarias tienen discapacidad intelectual y necesidades de apoyo intermitente, limitado, extenso o generalizado en diferentes áreas de la vida (personal, familiar, social y sanitario). 

DEPARTAMENTO DE BINESTAR SOCIAL, DEPORTE Y JUVENTUD

El Gobierno de Navarra subvenciona el programa de atención temprana de ANFAS con  153.562,50 euros
Lunes, 18 Junio 2007.   Un Acuerdo del Gobierno de Navarra ha autorizado al director gerente del Instituto Navarro de Bienestar Social la concesión de una subvención a la Asociación ANFAS, por importe de 153.562,50 euros, destinada  a desarrollar  el programa de Atención Temprana durante el año 2007.

Como se sabe la asociación ANFAS nace en 1961  con el fin de crear servicios y recursos para dar respuesta a las necesidades familiares y sociales de las personas con discapacidad intelectual. La atención temprana a los niños que tienen discapacidad o riesgo de padecerla es uno de los programas más importantes, ya que lo que se trabaje en estos años puede ser determinante para el futuro de estas personas.


El programa recibe subvención anual desde su inicio en el año 1997, cuando ANFAS puso en funcionamiento dos unidades de estimulación temprana ubicadas en Tudela y en Estella. En el año 2003, mediante un acuerdo con el Instituto Navarro de Bienestar Social (INBS), la atención temprana pasó a ser un servicio gratuito para las familias de los niños de 0 a 3 años y ANFAS lo extendió a otras zonas de la Comunidad Foral.


En consecuencia, mediante el citado acuerdo ANFAS desarrolla el programa de atención temprana a los niños de 0 a 3 años con discapacidad o riesgo de padecerla, de las zonas de Tudela, Estella, Tafalla, Alsasua, Lesaka y Santesteban.

Descripción del programa

La Atención temprana es el conjunto de intervenciones dirigidas a la población de 0 a 6 años, a la familia y a al entorno, que tienen por objetivo dar respuesta  lo más pronto posible a las necesidades transitorias o permanentes que presentan los niños con trastornos en su desarrollo o que tienen el riesgo de padecerlos. Estas intervenciones, que deben considerar la globalidad del niño, han de ser planificadas por un equipo de profesionales de orientación interdisciplinar o transdisciplinar.


Dado que se trata de una actividad que promociona una finalidad pública de claro interés social, el fomento del programa de atención temprana en el tramo de 0 a 3 años, se incluye entre los objetivos del Instituto de Bienestar Social. La Atención Temprana en el tramo de edades entre 3 y 6 años es asumido por los centros educativos dependientes del Departamento de Educación.


El programa de atención temprana para las edades comprendidas entre los 0 y los 3 años, se desarrolla en coordinación con la Sección de Valoración del INBS, y se ofrece a todos los niños con discapacidad o riesgo de padecerla de Navarra, salvo los de Pamplona y su comarca, que son atendidos por la Sección de Valoración del INBS. Se consideran clientes del mismo tanto a los niños como a sus familias.


El objetivo principal de la estimulación temprana es favorecer la inducción de aquellos procesos que no se han producido “naturalmente”.


Se estructuran las siguientes áreas, en cada una de las cuales se establecen objetivos específicos: perceptivo-cognitiva, motricidad fina y gruesa, esquema corporal, área social y de lenguaje y autonomía.

DEPARTAMENTO DE BIENESTAR SOCIAL, DEPORTE Y JUVENTUD

Regulado el Consejo Navarro de Bienestar Social

Lunes, 18 de junio de 2007.  El Gobierno de Navarra ha aprobado un decreto foral por el que se regula el Consejo Navarro de Bienestar Social, que se articula como un órgano participativo y consultivo en materia de servicios sociales, adscrito al Departamento de Bienestar Social, Deporte y Juventud. 


El Consejo funcionará en Pleno y en Comisiones Permanentes. El Pleno se reunirá, en sesión ordinaria, una vez al año. Sus funciones serán, entre otras, los proyectos normativos en materia de servicios sociales, los planes estratégicos de servicios sociales de Navarra, los planes sectoriales de ámbito general y los planes de calidad; realizar el seguimiento de la aplicación y nivel de ejecución de los planes estratégicos de servicios sociales de Navarra, de los planes sectoriales de ámbito general, de los planes de calidad y de la cartera de servicios sociales de ámbito general; formular propuestas, recomendaciones y sugerencias al Departamento competente en materia de servicios sociales y al resto de Departamentos implicados en las políticas de acción social para la mejora del sistema de servicios sociales; y proponer al presidente del Consejo modificaciones en su estructura y composición.


El Consejo en Pleno estará formado por un presidente, un vicepresidente, un secretario y, como mínimo, 26 vocales. La presidencia la ostentará la persona titular del Departamento de Bienestar Social. Serán vocales cinco representantes del Departamento, el director o directora gerente del Instituto Navarro para la Igualdad, un representante de cada uno de los Departamentos competentes en materia de Vivienda, Salud, Empleo, Educación y Economía, así como de la Oficina de Atención a la Inmigración, designados por la persona titular del Departamento de Bienestar Social, tres representantes de las entidades locales, el director o directora gerente de la Fundación Navarra para la Tutela de las Personas Adultas, cuatro representantes de las organizaciones empresariales y sindicales más representativas, y tres representantes de alguno de los colegios profesionales de Trabajo Social y Asistentes Sociales, psicólogos, médicos, Enfermería o Diplomados Universitarios en Enfermería, terapeutas ocupacionales, fisioterapeutas, sociólogos, graduados sociales, educadores sociales, abogados y economistas. Las vocalías se completarán con un representante de cada Consejo Sectorial que exista, un representante por cada una de las universidades de Navarra, y un representante de entidades de iniciativa privada de servicios sociales por cada una de las siguientes áreas de intervención: Familia, Menores, Discapacidad, Tercera Edad, Inmigración y Exclusión Social. 


El Consejo contará con tres Comisiones, que serán sus órganos permanentes: Comisión sobre calidad en el empleo, sobre seguimiento y modificación de la cartera de servicios sociales, y sobre el sistema de autorización, registro y homologación de servicios. 
DEPARTAMENTO DE CULTURA Y TURISMO

Autorizada una subvención de 150.250 euros para reparar los daños de las cuevas de Zugarramurdi

Lunes, 18 de junio de 2007.  El Gobierno de Navarra ha autorizado al consejero de Cultura y Turismo la concesión de una subvención de 150.250 euros al Ayuntamiento de Zugarramurdi para la realización de las obras de reparación de los daños originados por las inundaciones producidas durante la primera semana del mes de mayo en las cuevas de esta localidad.

Mediante Ley Foral 17/2007, de 16 de mayo, se establecieron medidas a favor de los afectados por las inundaciones producidas en la zona norte de la Comunidad Foral durante la primera semana del mes de mayo de este año. Por Acuerdo de Gobierno de 28 de mayo de 2007 se aprobó la relación de municipios afectados por estas inundaciones y en el anexo figura el municipio de Zugarramurdi. No obstante, al hacer la valoración de los daños que sirve de base para la concesión del crédito extraordinario aprobado por la Ley Foral no se tuvieron en cuenta los sufridos en las cuevas de Zugarramurdi, cuya reparación tiene un coste, según notificación del Ayuntamiento, de 150.250 euros. Se considera oportuno que la reparación de estos daños tenga idéntico tratamiento que el resto, por lo que el Departamento de Cultura y Turismo ha propuesto la concesión de una subvención al Ayuntamiento de Zugarramurdi por importe de 150.250 euros.  
DEPARTAMENTO DE AGRICULTURA, GANADERÍA Y ALIMENTACIÓN

Aprobada la desafectación de terrenos comunales en Cárcar, Dicastillo y Falces

Lunes, 18 de junio de 2007.  El Gobierno de Navarra ha aprobado mediante los correspondientes acuerdos la desafectación de terrenos comunales en Cárcar, Dicastillo y Falces. 


En concreto, se autoriza al Ayuntamiento de Cárcar a desafectar 43.150 m2 de comunal, ubicados en el paraje de “El Monte”, para cederlos a la empresa “Zabaitzu, S.L.”, mediante el cobro de un canon anual, para instalar una planta de energía solar fotovoltaica. 


Por su parte, se autoriza al Ayuntamiento de Dicastillo a desafectar 22.846 m2 de comunal, ubicados en el paraje de “Mirabuenas”, para venderos a dos particulares para instalar una bodega y un trujal. 


Finalmente, se autoriza al Ayuntamiento de Falces a desafectar un terreno de 400 m2 de comunal, situado en el paraje de “El Vedadillo”, para permutarlo por otro de idéntica superficie de propiedad particular del mismo paraje, con el fin de regularizar la situación del camino a la puerta norte del cementerio municipal, que se encuentra sobre terreno particular. 
DEPARTAMENTO DE AGRICULTURA, GANADERÍA Y ALIMENTACIÓN

Aprobado un gasto de 125.280 € para reformar las oficinas del Departamento en la calle Tudela de Pamplona 

Lunes, 18 de junio de 2007.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que aprueba un gasto de 125.280 € para contratar los trabajos de redacción del proyecto y de la dirección de obra para reformar las oficinas del Departamento de Agricultura, Ganadería y Alimentación, ubicadas en la calle Tudela, nº 20, de Pamplona. 


Esta autorización es necesaria al tratarse de un gasto de carácter plurianual. En concreto, de los 125.280 € previstos, 75.168 € se abonarán con cargo a los presupuestos de 2007, y los 50.112 € restantes, a los de 2008. 


La reforma consistirá fundamentalmente en modernizar los sistemas de ventilación y climatización, facilitar la iluminación natural, implantar un sistema de control de accesos, y redistribuir los espacios. 
DEPARTAMENTO DE INDUSTRIA Y TECNOLOGÍA, COMERCIO Y TRABAJO

Destinados 137.400 euros para ejecutar diversas acciones para la internacionalización de la empresa navarra
Lunes, 18 de junio de 2007.  El Gobierno de Navarra ha acordado en su sesión de hoy aprobar la concesión de una subvención de 137.400 euros a la Cámara de Oficial de Comercio e Industria de Navarra para la ejecución de diversas acciones en materia de internacionalización de la empresa navarra durante el año 2007.La finalidad de la subvención es coordinar los apoyos a la promoción exterior para incentivar a las empresas navarras a la iniciación y consolidación de sus actividades en el negocio internacional, especialmente en las pymes. 

Cabe recordar que el Departamento de Industria y Tecnología, Comercio y Trabajo del Gobierno de Navarra tiene entre sus líneas estratégicas la consolidación y diversificación del tejido productivo de Navarra y la promoción de sectores de futuro. De hecho, cada año la Dirección General de Industria y Comercio elabora el Plan de Internacionalización de la Empresa Navarra, en el que se proponen distintas actuaciones dirigidas a mejorar la promoción en el exterior de los productos y servicios de las empresas navarras. Por su parte, la Cámara Oficial de Comercio e Industria de Navarra tiene entre sus funciones el desarrollo de actividades de apoyo y estímulo al comercio exterior, fomentando especialmente la exportación y la presencia de los productos y servicios navarros en el exterior.

DEPARTAMENTO DE MEDIO AMBIENTE, ORDENACIÓN DEL TERRITORIO Y VIVIENDA

Declarado PSIS el proyecto de gasoducto en Lesaka, Sunbilla, Doneztebe/Santesteban, Bertizarana y Baztan

Lunes, 18 de junio de 2007.  El Gobierno de Navarra ha acordado hoy declarar Proyecto Sectorial de Incidencia Supramunicipal (PSIS) el proyecto “Gasoducto eje APA 16 BAR Lesaka-Sunbilla-Doneztebe/Santesteban-Bertizarana-Baztan”, promovido por Gas Navarra, S.A. y cuyo objeto es desarrollar la infraestructura de distribución de gas en alta presión en los municipios atravesados por el río Bidasoa, desde Lesaka hasta Elizondo. 

Asimismo, el Gobierno ha acordado someter el expediente por el plazo de un mes a los trámites simultáneos de información pública y de audiencia a los ayuntamientos cuyos términos queden afectados por el proyecto. El expediente estará a disposición de los interesados en el Departamento de Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y Vivienda (Avenida del Ejército, 2-nivel 2 de Pamplona), pudiéndose presentar por escrito durante el citado plazo las alegaciones que se consideren oportunas. 

La infraestructura proyectada ocupa terrenos de los términos municipales de  Lesaka, Igantzi, Sunbilla, Doneztebe/Santesteban, Bertizarana y Baztan. La nueva red propuesta cuenta con una longitud total de 34.912 metros y tiene su origen en la Estación de Medida con válvula de corte que se construirá en el gasoducto Bera/Vera de Bidasoa-Lesaka y finalizará en Elizondo. 

Se prevé que la duración de los trabajos sea de diez meses y el presupuesto previsto asciende a 4.204.770 euros. 
DEPARTAMENTO DE ECONOMÍA Y HACIENDA

El Gobierno autoriza la enajenación por subasta de su participación en diversas parcelas en Pamplona

Lunes, 18 de junio de 2007.  El Gobierno de Navarra ha autorizado en su sesión de hoy la enajenación, mediante subasta pública, de las participaciones, propiedad de la Comunidad Foral, en diversas parcelas del término de Pamplona. 

Estas parcelas son la L 45.7 y la L46.6, del sector I/S1, IV/S1, XVI/S1, XIX/S1 y Sistemas Generales Adscritos (Área de reparto ARS-3) del Plan Municipal de Pamplona. Estas dos parcelas tienen 1.580,94 y 575,4 unidades de aprovechamiento y su valoración asciende a 3,45 millones de euros más IVA.

La enajenación viene justificada por su destino es ajeno a un uso de interés público, ya que son para edificación de vivienda libre, y es conveniente enajenarlas antes de que el Gobierno se vea obligado a abonar las cargas de urbanización que lleva aparejada su edificación.
DEPARTAMENTO DE ECONOMÍA Y HACIENDA

El Gobierno vende al Ayuntamiento de Fontellas un tramo de carretera en desuso

Lunes, 18 de junio de 2007.  El Gobierno de Navarra ha acordado en su sesión de hoy la enajenación a favor del Ayuntamiento de Fontellas del antiguo tramo de la carretera N-232, actualmente en desuso y que se corresponde con la parcela catastral 587 del polígono 2 de término municipal.

La enajenación se hace a petición del Ayuntamiento de Fontellas para integrar este antiguo vial en el Plan Urbanístico de la localidad, ya que linda con el suelo urbano y es susceptible de generar aprovechamiento urbanístico rentable.  El importe de la venta es de 113.362,27 euros.
DEPARTAMENTO DE ECONOMÍA Y HACIENDA

El Gobierno autoriza la cancelación de la hipoteca de una empresa a favor de la Comunidad Foral

Lunes, 18 de junio de 2007.  El Gobierno de Navarra ha autorizado en su sesión la cancelación de un hipoteca que tenía contraída la Compañía Aceros Moldeados de Lacunza S.A. a favor de la Comunidad Foral por un préstamo recibido del Gobierno en el marco de la Ley foral 1/1985, de 4 de marzo, reguladora de ayudas al saneamiento de empresas en crisis.

La mencionada empresa recibió en julio de 1992 un anticipo reintegrable de 90 millones de pesetas (540.910’89 euros) con la garantía de una hipoteca sobre una finca de su propiedad que era parte de la dehesa llamada de “Los Enviciados” y “Cerros de la Reina”, de 123 hectáreas, en el término de Badajoz.

Ahora, el Gobierno acepta la cancelación de la hipoteca toda vez que las obligaciones de la empresa respecto al anticipo reintegrable recibido están saldadas. 
DEPARTAMENTO DE ECONOMÍA Y HACIENDA

El Gobierno autoriza la venta de material informático en desuso como chatarra

Lunes, 18 de junio de 2007.  El Gobierno de Navarra ha autorizado en su sesión de hoy la venta de material informático en desuso a la empresa "Chatarras y Metales La Humedad S.L." Este material se haya depositado en el almacén del Servicio de Patrimonio en la antigua fábrica de Super Ser en Cordovilla, y la venta se ha acordado al precio de 0,05 euros en kilogramo. 

En este caso la venta se ha realizado por adjudicación directa para lo que se pidió ofertas a empresas dedicadas a la compraventa de chatarra. Este procedimiento entra en las excepciones previstas la Ley de Patrimonio de Navarra, que, para la enajenación de bienes muebles de carácter público prevé en general la subasta. Aquí, la excepción venía determinada por el carácter de los materiales informáticos, en los que predomina el plástico, un género de difícil venta y en consecuencia difícil también para promover la concurrencia pública de compradores interesados. 
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