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Los parques eólicos generaron el año pasado el 76% de la energía eléctrica renovable producida en Navarra 
El consejero Armendáriz destaca la aportación de la energía eólica con motivo de la celebración hoy viernes del Día Europeo del Viento
Viernes, 15 de junio de 2007.  El 76% de la energía eléctrica renovable que se generó en Navarra durante el pasado año 2006 llegó a través de los parques eólicos de la Comunidad Foral. Así lo ha indicado el consejero de Industria y Tecnología, Comercio y Trabajo en funciones, José Javier Armendáriz Quel, con motivo de la celebración hoy viernes del Día Europeo del Viento, que promociona la Asociación Europea de la Energía Eólica. 
En concreto, durante el año pasado se produjeron en Navarra 2.854.242 Mwh de energía eléctrica renovable, de los cuales el 76,09% correspondieron a energía eólica (2.171,818 Mwh); el 9,25% a energía mini-hidraúlica (264-040 Mwh); el 7,09% a biomasa (202.326 Mwh); el 6,57% a energía hidráulica (187.558 Mwh); y el 1% a energía solar (28.499 Mwh). 

El consejero Armendáriz se ha mostrado optimista de que la contribución de las energías renovables vaya incrementándose en Navarra en los próximos años, en línea con las previsiones del Plan Energético de Navarra Horizonte 2010. Así, el consejero ha indicado que “la mayor aportación de la eólica estará vinculada con la repotenciación de los parques eólicos, es decir, la sustitución de los actuales molinos por aerogeneradores de última generación, dotados de mayor potencia. Esto nos permitirá aumentar la producción eólica y, con un menor número de palas, limitar al mismo tiempo el impacto visual y el ambiental de nuestros parques".

En cuanto a la energía hidráulica, representada en estos momentos únicamente por la central de El Berber en el río Ebro, se sumarán en el futuro las proyectadas en el embalse de Itoiz y en el Canal de Navarra. También aumentará ostensiblemente la aportación de la energía solar, debido al elevado de desarrollo alcanzado en la Comunidad con las denominadas huertas solares.
Producción de energía eólica


José Javier Armendáriz ha destacado en esta el alto grado de madurez que ha alcanzado la energía eólica en Navarra: "Actualmente somos capaces de cubrir el 70% de nuestra consumo eléctrico con fuentes renovables, entre las que la eólica tiene una posición preponderante. De hecho, ya podemos afirmar que Navarra llega a cubrir en determinadas jornadas, con una fuerte producción en los parques y una demanda más contenida, hasta el 100 % del consumo eléctrico. Las energías renovables en general y la eólica, en particular, se han convertido Navarra en un elemento de sostenibilidad energética, que contribuye a facilitar el cumplimiento del Protocolo de Kiotopor parte de España y es un vector de desarrollo socioeconómico y vertebración territorial en nuestra región".

 
En concreto, la producción de los parques eólicos navarros en los últimos años ha sido la siguiente: 

2003: 1.594.313 MWh.

2004: 1.916.593 MWh.

2005: 2.386.651 MWh.

2006: 2.171.818 MWh.

El consejero Armendáriz ha valorado de forma “muy positiva” la evolución de la producción registrada en los últimos años, que se ha ido incrementando mientras se desarrollaba el mapa eólico: "El ejercicio de 2005 supuso en este sentido un punto de inflexión, por cuanto terminó la implantación de parques y por primera vez se superaron los 2 millones de MWh, la mayor cifra registrada hasta ahora. El año pasado se alcanzó una cifra ligeramente inferior, ya que una vez tenemos todos los parques en servicio, hay que tener en cuenta otras variables, como la mayor o menor intensidad del viento".

Plan Energético Horizonte 2010

El Plan Energético de Navarra Horizonte 2010 cuenta entre sus objetivos estratégicos favorecer el autoabastecimiento utilizando los recursos energéticos renovables de Navarra y destinará el 43,9% de las inversiones se destinarán al fomento de las energías renovables.
De esta manera, el Plan permitirá cumplir y superar los objetivos establecidos por la Unión Europea para el año 2010 en materia de energías renovales. En consumo de energía primaria con energías renovales el objetivo de la UE es de alcanzar el 12,1% (Navarra prevé cumplir el 14,7%); en generación eléctrica con renovales el objetivo europeo es del 29,4% (en Navarra será del 75,3%); y el objetivo de la UE para el uso de biocarburantes es del 5,75% (Navarra alcanzará el 6,05%). 
La situación de las energías renovables en Navarra

Navarra es en la actualidad un referente mundial en la producción de energías limpias, fundamentalmente de origen eólico. La Comunidad Foral  cubre actualmente el 70% de su consumo eléctrica mediante renovables. De hecho, la Unión Europea concedió al Gobierno de Navarra, en enero de 2004, el premio a la mejor política regional de fomento de las renovables.

Navarra, con una población de 600.000 habitantes, ofrece en un pequeño territorio de 10.391 km2 (el 2% de la superficie de España), ejemplos de la aplicación de las energías renovables en todos los campos. En concreto, el Gobierno de Navarra desarrolla una política integral en materia de renovables, que incluye no sólo la producción de energías limpias, sino también la I+D+i y la formación.

La producción de energía renovable de Navarra se centra en las 110 minicentrales hidroeléctricas instaladas; en los 32 parques eólicos existentes, que albergan unos 1.100 molinos y que los avances tecnológicos permitirán en el futuro renovar los aparatos (menos molinos, pero de mayor potencia) con lo que se reducirán las afecciones ambientales; las plantas de cogeneración en el ámbito industrial; la planta de biomasa de Sangüesa (electricidad a partir de la quema de la paja del cereal); la planta de biodiesel de Caparroso; la planta solar fotovoltaica de Tudela; y las huertas solares Sesma, Arguedas, Cabanillas, Castejón, Cintruénigo, Rada, Tudela, Falces, Murillo el Fruto y Cáseda, Milagro, Fustiñana y Olite. 

La potencia eólica instalada en Navarra supera (según los últimos datos) a la de países como Austria, Francia, Grecia, Suecia,  Irlanda, Bélgica, Finlandia y Polonia.
En el apartado de investigación, Navarra cuenta el CENER (Centro Nacional de Energías Renovables), que  liderará en el ámbito nacional los trabajos de I+D+I. Ubicado en la Ciudad de la Innovación de Sarriguren, es ya un centro de referencia a nivel mundial.

En el aspecto de formación/educación, el Navarra acoge al CENIFER (Centro Nacional para la Formación Profesional y Ocupacional de energías renovables). Ubicado en las antiguas dependencias de la Aduana de Imárcoain, forma a estudiantes, técnicos, trabajadores y desempleados en diversos aspectos de las renovables.

Las energías renovables no sólo suponen un beneficio para el medio ambiente global al reducir emisiones contaminantes producidas por las fuentes de energía convencional, sino que han generado también un activo sector industrial y productivo de indudable futuro y con clara vocación exportadora. Los empleos generados por estas empresas y por la actividad de promoción de otras compañías superan los 5.000 puestos de trabajo en Navarra ligados directa o indirectamente al sector eólico. 
Las renovables están suponiendo también un factor de desarrollo socioeconómico en el ámbito local, como fuente de ingresos municipales, creación de empleo y foco turístico. Más de 70.000 alumnos han visitado parques eólicos de Navarra dentro de los programas escolares de sensibilización

Asimismo, los países que han visitado Navarra para conocer el desarrollo en renovables son: Ministerios de Medio Ambiente de la República Checa y de Hungría, del Ministerio de Energía de Tasmania y de distintas regiones de Irlanda, Rumania, Eslovaquia, Italia, Reino Unido, Argentina y Bélgica. Asimismo, Navarra colabora con Túnez aportando asistencia técnica y jurídica para la instalación de molinos eólicos y va a colaborar en la elaboración del Programa Eólico de la República Dominicana.
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