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 Los 30 seleccionados

Se trata de Carlos Arana Remírez, Ingeniero Industrial por la UPNA, que estudiará Ingeniería mecánica avanzada en el Imperial College London (Reino Unido); Oliver Hijano Cubelos, Licenciado en Ciencias Físicas por la UNED, cursará un master en Física en la Universidad de Utrecht (Holanda); Marta Castiella Ona, ingeniera agrónoma por la UPNA, se especializará en Biología celular y del desarrollo de las plantas en la Universidad de Heldelberg (Alemania); Marta Equiza Martínez, licenciada en Farmacia por la Universidad de Navarra, cursará estudios de Metodología farmacéutica industrial en La Sapienza de Roma (Italia); Mikel Urroz Oyarzabal, diplomado en Arquitectura Técnica por la Universidad de Zaragoza, se especializará en Energías sostenibles en la Universidad Técnica de Dinamarca; Mikel Díaz de Otazu Arregui, ingeniero de Caminos Canales y Puertos por la Universidad de Cantabria, cursará un MBA en la Universidad de California (USA); Patricia Lizarraga Rodríguez, LADE en la Universidad de Deusto, cursará un MBA en Singapur; Mayte Irigoyen García, Licenciada en Publicidad y Relaciones Públicas por la Universidad de Navarra, se especializará en Comercio  internacional en la Trobe University (Australia); Javier Sebastián Izu Viñuales, ingeniero industrial por la UPNA, se desplazará a Oxford (Reino Unido) para cursar un MBA.

Por su parte, Maite Itoiz López, Licenciada en Publicidad y Relaciones Públicas por la Universidad de Navarra, se especializará en Investigación social aplicada en la Universidad de Manchester (Reino Unido);  Ibai García Tabar, Licenciado en Ciencias de la Actividad Física y del Deporte por la Universidad del País Vasco,  se especializará en Mejora de la actividad deportiva en la Universidad de Edimburgo, Escocia; Isidoro Cobo, ha cursado estudios de Bioquímica en la Universidad de Navarra y se especializará en  Biología del cáncer en el Imperial College London (Reino Unido); Raquel Ciervide Jurío, licenciada en Medicina por la Universidad de Navarra, se especializará en Radioterapia para cáncer de mama en la New York University School; Fernando Pérez Pérez de Obanos, licenciado en Biología y Bioquímica por la Universidad de Navarra, cursará un máster en Ciencias forenses en la Universidad  de Perth (Australia) ; M.Beatriz Paternain Martín ha cursado Magisterio en Lengua Extranjera en la Universidad de Navarra y se especializará en Enseñanza de Inglés en la Universidad de Illinois (USA).  

Eduardo Martón Pérez, que ha cursado Bachillerato artístico musical (piano) en Suiza, se especializará  en Interpretación musical en la Universidad de Montréal (Canadá); Javier Rodríguez López ha cursado Historia en la Universidad de Navarra y realizará un master en Estudios Europeos en la Universidad de Ginebra (Suiza); Amaya Lacarra Vaquero, licenciada en Humanidades y Comunicación Audiovisual en Deusto, cursará un master en Medios de Comunicación en la Universidad de Melbourne (Australia); Alberto Alonso Rioja, que ha realizado estudios de Ingeniería Superior de Telecomunicación en la UPC, se especializará en Ingeniería en nanotecnología en la Universidad de Pennsylvania (USA); Teresa Barrio Fernández, licenciada en Historia por la Universidad de Navarra, se especializará en Museología en la Universidad Leicester (Reino Unido); Sara Crespo Martínez, que ha cursado Ingeniería Agronómica en la Universidad Pública de Navarra, se especializará en Horticultura en la Universidad de Bolonia (Italia) ; Rubén Jiménez Iriarte, que también ha cursado Ingeniería Agronómica en la Universidad Pública de Navarra, se especializará en Energías renovables en la Brunel University West London (Reino Unido); Joel Gancedo Sustatxa, ingeniero industrial por la Universidad del País Vasco, se especializará en  Ingeniería y arquitectura naval y marina en la Universidad de Strathclyde, Glasgow (Reino Unido); Estibaliz García de Andoin Fernández, licenciada en Biología por la Universidad de Navarra, se especializará en Biología del medio acuático en la Syddansk Universitet , en Odense (Dinamarca).

Completan la segunda promoción de “Becas Navarra” Maite Pérez Nievas López de Goicoechea, licenciada en Comunicación Audiovisual en San Pablo CEU, que cursará estudios de  Artes y Cine en la Universidad de Nueva York; Elena Pérez Álvaro, Licenciada en Historia del Arte por la Universidad de Zaragoza, cursará un master de Estudios de investigación arqueológica en la Universidad de Cambridge (Reino Unido); Javier Bernarte Lecumberri, que ha estudiado Ingeniería Industrial en la UPNA,  se especializará en  Tecnbología medioambiental en Alemania, Dinamarca y Reino Unido; María Sesma Añón, que ha cursado Ingeniería Técnica Agrícola en la UPNA, se especializará en Biotecnología medioambiental en Austria; Aritz Moriones Lumbreras, que ha cursado Arquitectura en la Universidad de Navarra, realizará estudios de Arquitectura, energía y sostenibilidad en la London Metropolitan University (Reino Unido); y, por último, Jon Moreno Iriarte,  que ha estudiado Arquitectura en la UPC, se especializará en Patrimonio arquitectónico del siglo XX en la Escuela Nacional Superior de Arquitectura de Paris-Belleville (Francia). 




