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DEPARTAMENTO DE CULTURA Y TURISMO

Aprobada la creación de la fundación Instituto Navarro de las Artes Audiovisuales y la Cinematografía (INAAC)
Lunes, 26 de enero de 2009.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un Acuerdo por el que aprueba la creación de la fundación pública Instituto Navarro de las Artes Audiovisuales y la Cinematografía (INAAC), se aprueban sus estatutos y se autoriza un gasto de 10.000 euros como fondo fundacional. 
La Fundación tiene por objeto el fomento del sector audiovisual y del cine en Navarra. Para el logro de este objeto se fijan los siguientes fines fundacionales: fomentar la comunicación, agrupación y colaboración entre todos los agentes del sector audiovisual navarro; contribuir a dotar a los empresarios y profesionales del sector de los instrumentos necesarios para facilitar su competitividad; apoyar la presencia en ferias y mercados internacionales y fomento de inversiones extranjeras en la Comunidad Foral; promover Navarra como localización de rodajes; facilitar el intercambio tecnológico y acuerdos de coproducción; canalizar ayudas; asistir a foros internacionales; fomentar, promocionar y ordenar las actividades cinematográficas y audiovisuales en Navarra; desarrollar la creación, incrementar la producción y favorecer la distribución y conocimiento de las producciones navarras; recuperar, restaurar, conservar, investigar y difundir el patrimonio audiovisual, cinematográfico y fotográfico; contribuir al desarrollo de la cultura audiovisual y a la formación de profesionales; dialogar con el sector; promocionar una legislación favorable; mantener relaciones y cooperar con las distintas administraciones y organismos en materia de cinematografía y artes audiovisuales; potenciar herramientas que propicien el estudio, desarrollo y potenciación de las artes audiovisuales; servir de interlocutor ante organismos públicos o privados; promover y gestionar proyectos propios, convenios, becas, ayudas y subvenciones; apoyar, colaborar y dinamizar acciones de los departamentos del Gobierno de Navarra en el sector audiovisual; aportar por una política activa que fomente los contenidos culturales y el conocimiento de Navarra; colaborar en el impulso a la innovación, al progreso y al desarrollo de Navarra colaborando con las iniciativas TIC; fomentar y favorecer la comunicación social de la cultura cinematográfica y audiovisual; asesorar en la materia, o participar en el diseño y gestión de proyectos relacionados con la promoción y difusión de la cinematografía y el audiovisual, entre otros.

El gobierno, administración y representación de la Fundación estará a cargo de un Patronato que actuará colegiadamente y estará compuesto por un máximo de doce y un mínimo de nueve patronos. El Patronato estará integrado por el consejero titular del Departamento competente en la materia (presidente), director general de Cultura, director general de Turismo, director del Servicio de Acción Cultural, director general de Comunicación, el secretario general técnico del Departamento competente en materia de cultura, un representante del Ayuntamiento de Pamplona, un representante de la Federación de Municipios y Concejos de Navarra, un representante de la Cámara de Comercio de Navarra y aquellos otros que determine el Gobierno de Navarra.

Áreas de trabajo

La estructura inicial y básica de personal del Instituto Navarro de las Artes Audiovisuales y la Cinematografía será la siguiente: un director o gerente, nombrado por el Patronato y cuyas competencias vienen reflejadas en los estatutos de la Fundación; un subdirector y responsable de comunicación del Instituto, y una secretaría que realizará las funciones de gestión administrativa y secretaría de dirección. A lo largo de los próximos años, y en un proceso gradual de trabajo, el Instituto se dotará de los medios humanos y técnicos necesarios para abordar las siguientes áreas de trabajo: Film Commission; Filmoteca, Fonoteca, Mediateca y Difusión; Fomento y promoción del audiovisual, y Observatorio Audiovisual y Comunicación.

La constitución de la Film Commission es la tarea prioritaria e inmediata del INAAC. Será una oficina para la promoción, impulso y fomento de la realización de rodajes cinematográficos y de televisión, vídeo, clips musicales, documentales o reportajes fotográficos de publicidad en la Comunidad Foral. Para ello, se encargará de facilitar la gestión de permisos y ofrecerá información; facilitará el acceso a la información necesaria para la realización de rodajes, grabaciones o tomas fotográficas; promocionará la industria audiovisual y fomentará el conocimiento y la promoción turística de Navarra; promoverá acuerdos para favorecer los rodajes; se promocionará en festivales nacionales e internacionales, donde difundirá las obras producidas en Navarra; dará a conocer las posibilidades de la Comunidad Foral para la cinematografía; apoyará a los promotores de proyectos audiovisuales; mostrará la calidad y competitividad de las infraestructuras navarras y de los servicios del sector audiovisual; fomentará y propiciará la industria audiovisual navarra, y tendrá una comunicación permanente con el sector.

El área de Filmoteca, Fonoteca, Mediateca y Difusión abordará la investigación, recuperación, archivo, conservación, y, en su caso, exhibición de las películas, fotografías y obras audiovisuales, así como de los aparatos y cualquier otro elemento que sea de interés para el estudio del cine y el audiovisual; la recopilación y custodia de la documentación cinematográfica y material técnico cuya conservación sea conveniente desde el punto de vista cultural o histórico; la difusión de la cultura audiovisual mediante festivales, certámenes o muestras, así como la participación en todos aquellos proyectos que resulten de interés.

El área de Fomento y promoción del audiovisual realizará acciones como el apoyo a la participación en certámenes, festivales, competiciones o muestras; la promoción de la producción audiovisual navarra en foros, televisiones o medios de comunicación; colaboración con el resto de comunidades autónomas o países que tengan especial relación con Navarra en proyectos comunes, o incentivar las prácticas y el aprendizaje de las técnicas audiovisuales y cinematográficas en el ámbito de la educación o la empresa.

Finalmente, la Fundación establecerá en su seno un Observatorio Audiovisual que pretende servir de estímulo para la creación audiovisual en Navarra. Su interés se  centrará de forma especial en la innovación y aplicación de las nuevas tecnologías, en el impulso de nuevos contenidos y en el desarrollo del sector. El Observatorio Audiovisual estará al día del progreso de las industrias culturales del audiovisual, y propiciará un análisis del sector, sus necesidades, tendencias y acciones de futuro.
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