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Dispositivo de seguridad y emergencias del Gobierno de Navarra durante las fiestas de San Fermín 
Más de 400 agentes de la Policía Foral velarán por la seguridad y la Agencia Navarra de Emergencias coordinará los encierros y otras urgencias 
Lunes, 6 de julio de 2009.  El Departamento de Presidencia, Justicia e Interior  ha preparado un dispositivo especial con motivo de las fiestas de San Fermín, dentro del operativo acordado la pasada semana en la Junta Local de Seguridad de Pamplona y en el que participarán agentes de la Policía Foral y recursos de la Agencia Navarra de Emergencias. 

El objetivo del Gobierno de Navarra es el de contribuir al normal desarrollo de las fiestas y garantizar la seguridad y libertad de todos los ciudadanos. El Cuerpo de la Policía Foral de Navarra, junto con otros cuerpos policiales, estará presente en los principales actos festivos  (chupinazo, encierro y corridas de toros) y realizará funciones de prevención y persecución del delito. De los 911 agentes de la Policía Foral, más de 400 participarán en este dispositivo especial, con el apoyo directo de los 100 alumnos que están cursando en la Escuela de Seguridad los módulos de acceso a policía foral y la colaboración, en caso de ser necesaria,  de los agentes del resto de comisarías territoriales.
El dispositivo especial de la Policía Foral para los próximos Sanfermines persigue cuatro objetivos fundamentales: garantizar la seguridad vial a través de la regulación y vigilancia de las carreteras que convergen en Pamplona en colaboración con la Guardia Civil y la Policía Municipal; garantizar la seguridad ciudadana, especialmente en el centro y durante los principales actos festivos; posibilitar la investigación de delitos y denuncias garantizando que el ciudadano tenga una atención próxima y eficaz; y, por último, ejercer las tareas de policía administrativa de espectáculos taurinos, además de la labores propias de seguridad interior y exterior de la propia Plaza de Toros en colaboración con los servicios que al efecto dispone la propia Casa de Misericordia. 

Agentes de este cuerpo realizarán controles antes del Chupinazo para evitar que se introduzca en la Plaza del Castillo y el Paseo Sarasate material que pueda ensuciar el mobiliario urbano y a otros participantes en el acto. 
Por lo que se refiere a los encierros matutinos, agentes de la Policía Foral se encargarán todas las mañanas, en colaboración con la Policía Municipal de Pamplona, del orden en el encierro, tramo de Tejería-Telefónica-Plaza de Toros. 
Asimismo, la Policía Foral (División de Juego y Espectáculos) velará por el correcto desarrollo de los festejos taurinos y el mantenimiento del orden tanto en el callejón como en la Plaza de Toros y alrededores. Cabe subrayar que las labores propias del Delegado de la Autoridad que desarrolla la Policía Foral en la Feria del Toro de San Fermín se lleva a cabo, resumidamente, mediante la confección de las siguientes actas: desembarque, pesaje de reses, reconocimiento junto a los veterinarios, sorteo de lotes, apartado de reses, inspección de puyas, banderillas y petos, auxilio del Presidente durante la corrida, orden dentro del callejón, control de trofeos entregados y denuncia de las infracciones al Reglamento Taurino de Navarra. De igual modo, se controlarán las inmediaciones de la Plaza de Toros para impedir la reventa de entradas para las corridas de toros. En el caso de detectarse esta actividad ilegal, se procederá a intervenir las entradas mediante acta de denuncia, que se remitirá al Ayuntamiento de Pamplona para incoación de expediente.

Por otro lado, durante todos los días, agentes de las divisiones de Intervención y Protección Ciudadana patrullarán a pie y en vehículos, las 24 horas al día, la zona céntrica de la fiesta (Plaza del Castillo, Paseo Sarasate, Estafeta-Casco Antiguo y Segundo Ensanche). Con ello, se trata de reforzar la vigilancia preventiva y actuar ante requerimientos de los propios ciudadanos o de oficio (venta ambulante, cumplimiento de la Ordenanza Municipal sobre Conductas Cívicas, lucha contra el tráfico de estupefacientes…). Cuando sea precisa, se activará la participación de los agentes de la División de Policía Judicial (investigación criminal).
Otro de los puntos fuertes relacionados con la atención ciudadana lo constituye la Oficina de Atención al Ciudadano del Palacio de Navarra, ubicada en los soportales de la Plaza del Castillo y reforzada para las fiestas de San Fermín, que prestará servicio 24 horas. Además de recibir denuncias por la comisión de faltas o delitos, desde estas dependencias se colaborará en  la recogida de objetos perdidos con el Área de Protección Ciudadana del Ayuntamiento de Pamplona. 
Finalmente, cuarenta patrullas de la División de Tráfico vigilarán las carreteras principales de acceso a la capital navarra y establecerán dispositivos preventivos de alcoholemia y otras drogas, así como de control de velocidad, durante las 24 horas de todos los días de fiesta (del 5 al 15 de julio, ambos inclusive). También tendrán especial importancia los controles de velocidad mediante radar, tanto estáticos como dinámicos con vehículos patrulla y camuflados. 
El resto de controles –transportes, seguridad vial- serán ordinarios, aunque centrados en los alrededores de Pamplona y su zona de influencia. La Policía Foral también realizará dos controles diarios (alcoholemia, documentaciones, seguros, etc) en colaboración con la Policía Municipal de Pamplona dentro del casco urbano, entre los días 5 y 14 de julio 
Coordinación de la atención sanitaria en los encierros y otras emergencias 

             Por su parte, la  Agencia Navarra de Emergencias (ANE) del Gobierno de Navarra coordinará la atención sanitaria de los encierros de San Fermín. Su centro de coordinación Sos Navarra 112 estará conectado con todos los puestos del recorrido y será el encargado de organizar la asistencia sanitaria y la derivación de heridos a los diversos centros sanitarios conforme a la información que se va recogiendo desde los distintos puntos de atención. 

Los objetivos de la Agencia Navarra de Emergencias en materia de traslado de heridos serán que los heridos más graves sean los primeros en llegar a los centros hospitalarios; que a cada hospital lleguen los que les corresponden por sus características técnicas y que el reparto de heridos se realice equitativamente.
Con el objetivo de uniformizar la información que ha de ser transmitida al centro coordinador Sos Navarra 112, los pacientes, dependiendo de su patología, son catalogados como:

             - heridos leves (código verde): pacientes con contusiones, esguinces, heridas no por asta, etc. De no haber pacientes más graves, son atendidos y trasladados al Centro Doctor San Martín (antiguo Solchaga), informando previamente al centro coordinador 112.

             - heridos menos graves (código amarillo): fracturas, luxaciones, heridas por asta no complicadas, etc. De no haber pacientes más graves son trasladados a un centro hospitalario en el momento en que lo indique el centro coordinador 112.

             - heridos graves y muy graves (código rojo): se trata de politraumatizados, traumatismos craneales graves, heridas por asta en tórax o abdomen u otras localizaciones con sangrado abundante, pacientes con importantes lesiones o situación hemodinámica que pone en peligro su vida. Son trasladados inmediatamente al centro hospitalario indicado por el centro coordinador 112. Con carácter general, los heridos graves que presenten lesiones de cabeza y tórax y heridas vasculares se remitirán al Hospital de Navarra y los lesionados en abdomen y extremidades al Hospital Virgen del Camino.

Es destacable también la asistencia técnica prestada este año por la ANE a la Casa de Misericordia para la revisión y mejora, por segundo año consecutivo, del Plan de Evacuación y Emergencias de la Plaza de Toros. 
 
Además de la atención de encierros, desde la Agencia Navarra de Emergencias también se coordinarán los dispositivos de atención sanitaria prestados por Cruz Roja y DYA con motivo de otros actos festivos.

             Asimismo, la ANE, a través de su Servicio de Bomberos, ha preparado un plan de actuación para atender los incidentes que pudieran suscitarse por la quema de colecciones pirotécnicas en las noches de San Fermín. Intervendrán en primer lugar los efectivos de la base del parque urbano de Aralar y del Parque Central de Bomberos, en Cordovilla (Galar). 

Actuaciones de la Policía Foral y de la ANE en 2008
La Policía Foral detuvo en las fiestas de San Fermín de 2008, entre el 6 y el 14 de julio, a 107 personas por la comisión de diferentes delitos, una cifra inferior a la del año anterior, con 133 personas puestas a disposición judicial (25 por delitos contra el patrimonio, principalmente carteristas, 20 personas por delitos de lesiones, otras 22 por delitos contra la seguridad vial, 12 por desobediencias y resistencias, 3 por tráfico de drogas, 3 por desórdenes públicos y el resto por otros delitos, dos por delitos de malos tratos y otros dos por abusos sexuales). 
Por otra parte, la cifra definitiva del número de denuncias interpuestas en la Oficina de Atención al Ciudadano, ubicada en la Plaza del Castillo, ascendió a 730, mientras que en 2007 fueron 932. Casi el 83% (604) se debieron a hurtos y 28 a robos con fuerza. Asimismo, se cursaron 23 denuncias por agresiones, 12 por daños, 7 por malos tratos, 4 por ir contra la libertad sexual y 3 por tráfico de drogas. 

En materia de tráfico y seguridad vial, las patrullas de la División de Tráfico de la Policía Foral atendieron 41 accidentes de circulación estos días, con 58 vehículos implicados y el resultado de una persona fallecida. Otras 14 personas resultaron heridas de diferente consideración. Asimismo las patrullas de tráfico realizaron 1.613 pruebas de alcoholemia a conductores, con 22 detenidos y 59 denunciados por superar el límite de alcohol permitido para conducir.

Por otra parte los agentes de la Policía Foral denunciaron administrativamente durante estos días a 653 personas: 112 por orinar en la vía pública, a 270 por infracciones en materia de tráfico y seguridad vial, y 24 por infracciones relacionadas con los espectáculos.

Por otro lado, entre las 7 horas del día 6 de julio hasta la medianoche del día 14, la sala SOS Navarra 112 de la Agencia Navarra de Emergencias recibió  31.541 llamadas procedentes de toda la Comunidad Foral y gestionó la movilización de recursos en 7.785 incidentes, de los que 1.016 estuvieron directamente relacionados con los Sanfermines. 

De estos últimos, 669 personas precisaron atención sanitaria, el 25,26% (169 casos) por traumatismos y heridas, el 23,62% (158) por intoxicación etílica y el 8,82 % (59) por politraumatismos. La ANE también atendió 11 casos de agresión, 11 de intoxicación por drogas y 6 por agresiones producidas por armas blancas o de fuego. La mayoría de los 669 casos que requirieron asistencia médica se produjeron en el casco antiguo de Pamplona (375) y 514 requirieron traslado a un centro sanitario. 
Asimismo, entre los días 6 y 14 de julio, los seis puestos de emergencias instalados en el recorrido del encierro (Santo Domingo, Ayuntamiento, Mercaderes, Estafeta, Telefónica, y Plaza de Toros) atendieron a 281 personas y trasladado a centros sanitarios a otras 47, heridas de diversa consideración. Por último, se produjeron cuatro heridos por asta de toro.
Nota: en la sección de "Actualidad" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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