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La consejera Alba visita las obras de acceso a Tudela desde las carreteras de Alfaro y Corella
El Gobierno de Navarra se ha encargado de la dirección de las obras y la coordinación en materia de seguridad y salud
Martes, 26 de enero de 2010.  La consejera de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones, Laura Alba Cuadrado, ha visitado esta mañana las obras de reforma de los accesos a Tudela, en la carretera de Alfaro N-232-A y en la carretera de Corella NA-160. A la visita de obra también han asistido, por parte de la delegación del gobierno en Navarra, el director del área de Fomento, Alejandro Lara Piñero, y el alcalde de Tudela, Luis Casado Oliver.

Las obras se enmarcan en un convenio de colaboración entre el Departamento y el Ayuntamiento de Tudela. Tal y como se recoge en dicho convenio, Obras Públicas se ha encargado de colaborar con la entidad local asumiendo y financiando la dirección de las obras y la coordinación en materia de seguridad y salud, mientras que al Ayuntamiento de Tudela le ha correspondido la licitación y adjudicación de las obras, así como la gestión y financiación para la adquisición de los terrenos necesarios para su ejecución. 

Las obras, que han contado con un presupuesto de 2.445.268 euros, financiados con fondos del Plan E 2009 del Gobierno de España, tienen por objeto mejorar el estado de los accesos a Tudela desde las carreteras de Alfaro y Corella, con unos criterios de accesibilidad, movilidad y eficencia. La empresa encargada de su ejecución ha sido IC Construcción Ingeniería y Gestión de Obras.
Además de esta obra, que facilita los accesos a Tudela, la consejera Alba ha destacado otras tres actuaciones que se van a acometer en la Ribera, como son el Tren de Alta Velocidad, el Área Logística de Tudela (en la que se estima una inversión de 153 millones de euros) y la Autovía Medinaceli Soria Tudela, actualmente en construcción. Tal y como ha indicado la consejera, “se trata de tres proyectos estratégicos no sólo para la Ribera, sino también para toda la Comunidad Foral de Navarra, y que, sin duda, van a contribuir a generar riqueza y empleo”.
Alba ha destacado la colaboración entre administraciones para sacar adelante estos proyectos, y ha reiterado el apoyo de los distintos departamentos  del Gobierno de Navarra a todos los ayuntamientos navarros para el mejor desarrollo de los proyectos del Plan Español para el Estímulo de la Economía y el Empleo (Plan E). 

Carretera Alfaro, NA-232-A
El proyecto se inicia en la rotonda de acceso al área industrial de Las Labradas (paso inferior bajo la autovía A-68), y termina en la glorieta existente Merindad de ultrapuertos (junto al parque Bomberos). El trazado, que cuenta con una longitud de 1.235 m, se ha intentado ajustar a la actual carretera, principalmente en la zona urbana, mejorando alguna alineación curva en su tramo intermedio. Éste consiste en dos tramos y una nueva rotonda intermedia en la intersección con el Vial B para acceso al área industrial municipal (actualmente rotonda partida). 
Asimismo, se ha realizado una mejora de rasantes eliminando los fuertes cambios que tenía la antigua carretera, y mejorando así en seguridad y confort. Además, se ha dotado inicialmente a la vía con dos calzadas de dos carriles de 3.50 m cada uno, con mediana de separación, para reducirlo finalmente a dos carriles, uno para cada sentido en el tramo más cercano al centro urbano. 

Por otro lado, se ha incluido un carril bici de conexión a lo largo del recorrido, así como amplios arcenes y zonas de circulación peatonal. También se ha contemplado iluminación en aceras, medianas y rotondas con criterios de eficiencia, y como añadido a las plantaciones incluidas en rotondas, terrizos y medianas, se han revegetado los taludes de los terraplenes y desmontes.

Carretera Corella, NA-160
La obra, que tiene una longitud total de 253 m, comienza en la glorieta Merindad de Tudela y termina en la intersección de la carretera Alfaro, N-232-A. Al tratarse de zona urbana consolidada se ha diseñado el nuevo trazado respetando la mayor parte de las urbanizaciones existentes, aceras o jardines.

Igual que en la carretera Alfaro, la obra se inicia con doble calzada para terminar en una única, en la que también se ha incluido carril bici. Asimismo, se han incluido labores de jardinería y alumbrado, así como el cambio de infraestructuras necesario.
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