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El Gobierno de Navarra inicia la redacción de nuevos proyectos para construir 1.570 viviendas protegidas
Jueves, 10 de mayo de 2007.  El consejero de Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y Vivienda, José Andrés Burguete Torres, y el director general de Ordenación del Territorio y Vivienda, Jesús Javier Ascunce Elizaga, han expuesto las directrices de una nueva campaña de viviendas protegidas, cuya promoción correrá a cargo de la sociedad pública Viviendas de Navarra (VINSA). La campaña estará compuesta por 1.570 viviendas protegidas (protección oficial de régimen especial y general y de precio tasado), de las que 731 entrarán en la modalidad de compraventa y 839 serán de alquiler, dirigidas especialmente a los solicitantes más jóvenes.

Tanto la Ley Foral 8/2004 de 24 de junio de Protección Pública a la Vivienda en Navarra (artículo 10) y el Decreto Foral 4/2006 de 9 de enero, recogen en sus enunciados programas para la juventud, diciendo textualmente que “el Gobierno de Navarra y los Ayuntamientos promoverán viviendas protegidas en el marco de programas específicos para la juventud que combinen un alquiler inicial de vivienda de dimensiones apropiadas para los solicitantes con al menos una de las siguientes opciones posteriores: opción de compra sobre la vivienda alquilada, en caso de no modificarse sustancialmente las circunstancias personales y económicas que motivaron la adjudicación del alquiler inicial o la adjudicación en propiedad de otra vivienda protegida, mediante las reservas establecidas para realojados en las promociones sobre suelo público, y previa acreditación del cumplimiento de los requisitos mínimos exigidos para acceder al tipo de vivienda protegida de que se trate”.

La sociedad pública VINSA ha iniciado un concurso de redacción de proyectos cuyo plazo de presentación coincidirá con el final del verano, de tal manera que en 2008 pueda llevarse a cabo una campaña para adjudicar las 1.570 viviendas. El objetivo de este concurso es “seguir aportando soluciones en materia de vivienda”.
Viviendas de NASURSA en zona residencial de Zubiri

La sociedad pública Navarra de Suelo Residencial (NASURSA) va a promover en la zona residencial de Zubiri 32 viviendas de protección oficial en régimen general y 32 de precio tasado, que se construirán sobre dos parcelas de 1.346 m² cada una. Las 64 viviendas se reparten en dos bloques de baja y tres alturas y llevarán incorporadas, por primera vez en viviendas protegidas de promoción pública, sistemas de domótica y urbótica.

La domótica es el conjunto de sistemas automatizados de una vivienda capaz de aportar servicios de gestión energética, seguridad, bienestar y comunicación, pudiendo estar integrado por medio de redes interiores o exteriores de comunicación, cableadas o inalámbricas. La urbótica se basa en el mismo concepto pero su aplicación viene referida a edificios terciarios y urbanización exterior. En las viviendas protegidas de la urbanización de Zubiri se implantarán módulos domóticos referidos a puesta en marcha de la calefacción, seguridad y comunicaciones. Las viviendas se realizarán bajo criterios bioclimáticos y en consecuencia, con tendencia al consumo energético cero.

Viviendas del Banco Foral del Suelo

El Banco Foral de Suelo sacará un total de 660 viviendas que se dedicarán al alquiler por tratarse de cesión supramunicipal y estar prohibida por Ley la venta de dicho suelo. Las viviendas ocupan una superficie que oscila entre los 50 y 90 m²; las destinadas a alquiler joven deben tener una superficie inferior a 75 m².

Sarriguren: sobre una parcela de 11.715 metros cuadrados se calcula construir 200 viviendas. Una cuarta parte será para alquiler joven, otras 50 viviendas serán de régimen especial, otras 50 de régimen general y la cuarta parte restante será de alquiler con opción a compra en una promoción ubicada en otro lugar.

Zizur Mayor: tres parcelas que suman 7.506 metros cuadrados en las que se prevé construir 112 viviendas.

Mutilva-Valle de Aranguren: dos parcelas que sumadas miden 7.504 metros cuadrados y en las que pueden edificarse 108 viviendas.

Ripagaina: parcela de 22.229 metros cuadrados para 240 viviendas.

En estas tres últimas ubicaciones, un tercio de las viviendas será de alquiler joven, otro tercio de régimen especial y el último tercio de régimen general. Desde la aprobación de la Ley de O.T. se ha dotado en tres años al Banco Foral de Suelo para 700 viviendas, lo que casi duplica el parque de viviendas de propiedad pública en alquiler.

Viviendas  en suelo propiedad de VINSA
65
viviendas de alquiler en Rochapea y Casco Antiguo (Pamplona)

114
viviendas de alquiler con opción a compra en Buztintxuri (20 RE y 94 RG)
128
viviendas de Régimen General - compra – Berrioplano 

56
viviendas de Régimen General - compra - Ansoáin

36
viviendas de Régimen General - compra – Aoiz

154
viviendas de Régimen General – compra – Berriozar (Artiberri)
80
viviendas  V.P.T. – compra- en Ezkaba y Buztintxuri

129
viviendas de Régimen General -compra– Buztintxuri

84
viviendas V.P.T. (68) y Régimen Especial (16) – Tudela

Aspectos fundamentales del Código Técnico de Edificación 

El Código Técnico de la Edificación, que afectarán a las futuras viviendas y que son exigibles desde el 29 de septiembre de 2006, incorpora nuevos conceptos que no estaban contemplados hasta ahora, buscando la limitación de los riesgos de los usuarios de los edificios como: resbalicidad y discontinuidad en el pavimento, posibilidad de limpieza de cristales sin riesgos de caídas, limitación de los riesgos de atropamiento o impacto por elementos móviles en el interior de los recintos, condiciones mínimas de alumbrado en elementos comunes de las viviendas y exigibilidad de protección frente a los rayos.

En caso de incendio existen menos novedades, ya que se trata de una actualización de la normativa precedente, basada fundamentalmente en la seguridad de la evacuación.

El apartado de ahorro de energía supone un cambio importante sobre la normativa básica precedente que, con más de 25 años de vigencia, había quedado inadecuada para los nuevos criterios medioambientales, energéticos y climáticos. Supone un incremento, en general, de la exigencia de aislamiento de los edificios, incorporando consideraciones como el soleamiento en invierno y verano. Además exige el control de la eficiencia energética de las instalaciones de iluminación y la contribución solar mínima, según las diferentes zonas climáticas, a la producción de agua caliente.

Desde el 29 de marzo de este año, se ha completado la aplicación del Código casi en su totalidad. A la hora de destacar algunos aspectos podríamos hablar de la protección frente a la humedad, la recogida y evacuación de residuos, regulando la recogida selectiva de los mismos tanto en el interior de las viviendas como en el edificio. Y se regulan, por primera vez, las condiciones de ventilación de las viviendas y edificios, buscando la calidad del aire interior.

En lo que respecta a la protección frente al ruido, pendiente de desarrollar por el Estado, VINSA hará un esfuerzo superior al obligatorio, a la hora de aplicar materiales superaislantes acústicamente, para dotar a las viviendas de un alto nivel de bienestar.

Utilización de biomasa en viviendas de alquiler en Sarriguren
VINSA utilizará la energía de biomasa como experiencia piloto en las 200 viviendas de alquiler que va construir en Sarriguren y que se incluyen dentro de la campaña hoy presentada. 

La calefacción de biomasa aplicada a usuarios pequeños y medianos se basa en la calefacción tradicional de leña o las nuevas calefacciones de astillas o pellets. El ahorro medioambiental de este tipo de calefacciones se basa en la reducción de emisiones de CO². Así, por ejemplo, una caldera de biomasa de 100 kW de potencia (casa de un pueblo) puede reducir en 40 toneladas anuales, las emisiones de CO² a la atmósfera y la sustitución del consumo de gasóleo por biomasa forestal en una  vivienda de 80 metros cuadrados, supone una reducción anual de unas 4 toneladas de CO² al año.
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