El rey Sancho III el Mayor y su época serán objeto de una magna exposición en Baluarte durante la primavera de 2005 


El Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma, ha presidido esta mañana una reunión del patronato de la Fundación para la Conservación del Patrimonio Histórico de Navarra de la que forman parte el Gobierno de Navarra y la entidad financiera Caja Navarra.


En estos momentos, la Fundación impulsa sendos proyectos de restauración en la iglesia fortaleza de Santa María de Ujué y en la catedral de Tudela y prepara una magna exposición, en colaboración con el arzobispado de Pamplona, con el título de “Sancho el Mayor y sus herederos. El linaje que europeizó los reinos hispanos”, con la que el Gobierno de Navarra quiere culminar las celebraciones del milenario de la coronación de Sancho Garcés III como rey del reino de Pamplona.


La Fundación para la Conservación del Patrimonio Histórico de Navarra tiene como finalidad la conservación y restauración de los monumentos de Navarra declarados Bien de Interés Cultural, así como la mejora y adecuación de sus entornos.


En Santa María de Ujué se han culminado desde 2001 dos fases de obras en las que se han restaurado la galería gótica y la torre de las campanas, que se ha recuperado como atalaya. Las obras definitivas terminarán el próximo año, según ha anunciado el Presidente Sanz. 


En la restauración de la catedral de Tudela se han desarrolllado las siguientes fases: 

· Excavación del suelo, con un presupuesto de 1,4 millones de euros, ya realizado.

· Restauración de la capilla del Espíritu Santo, con limpieza de encalados y restauración de la ornamentación de las yeserías y los muebles de la capilla. Las obras tienen un presupuesto de 1,13 millones de euros y están ejecutadas en un 85%.

· Restauración de la cabecera del templo, la construcción de una solera ventilada y restauración de los bienes muebles. Las obras tienen un presupuesto de 1,79 millones de euros y se han ejecutado en un 70%.

· Adecuación del edificio dedicado a las instalaciones de calefacción, calderas y sistema eléctrico. Esta fase está en proceso de adjudicación de las obras y tiene un presupuesto de 732.000 euros.

· Última fase del proyecto: restauración de los bienes muebles que han quedado protegidos o están en restauración en taller, restauración de la piedra del edificio y las instalaciones generales de electricidad, iluminación, megafonía y seguridad, con un presupuesto de 3,77 millones de euros.

· A estas obras deben añadirse, sendos proyectos a cargo del Ministerio de Fomento: el Plan Director de la Catedral, con un presupuesto de 150.000 euros, y la restauración del claustro, con un presupuesto de un millon de euros.

Exposición del Milenario de Sancho el Mayor


La Fundación para la Conservación del Patrimonio llevará a cabo, en colaboración con el Arzobispado de Pamplona, una magna exposición dedicada al rey Sancho Garcés III el Mayor, de cuyo acceso al trono del reino de Pamplona se cumplen mil años en 2004. 


Esta muestra, que se celebrará en el Palacio de Congresos y Auditorio Baluarte, entre el 17 de marzo y el 19 de junio de 2005, reunirá, bajo el título “Sancho el Mayor y sus herederos. El linaje que europeizó los reinos hispanos”, entre 180 y 200 piezas de singular valor artístico e histórico procedentes del patrimonio de Navarra y de localidades como El Escorial, San Millán, San Isidro de León y el Patrimonio Nacional, así como de diversos museos y bibliotecas de Europa y América. La muestra se acompañará de un cuidado despliegue de material audiovisual que permitirá comprender la época de Sancho el Mayor, la importancia política de su linaje en la génesis de los reinos medievales de España, y de la apertura a Europa, así como el arte y la sociedad del año mil. 

La exposición se articulará en diversos sectores: El primero tendrá carácter de introducción general; el segundo estará dedicado a Sancho el Mayor y a su linaje como promotores de una renovación, ideológica, económica y cultural. El tercer sector reflejará el tesoro sagrado y se centrará en el scriptorium, relicarios y objetos e imágenes del culto. Otro sector expositivo llevará por título “Estilo, forma y cultura” y desarrollará lo referente a la tradición peerrománica, el Islam y el románico. Los restantes sectores expositivos estarán dedicados al Camino de Santiago, la Navarra monástica y la catedral románica.

Se editará un catálogo que se  convertirá en una obra de notable interés la historiografía futura, tanto por su contenido como por el tratamiento formal del mismo. Cada uno de los estudios y de las piezas ha sido encomendado a un especialista en el tema, que se encargará de una revisión de la historiografía de la misma.


La exposición está comisariada por el catedrático de Historia Medieval de la Universidad Autónoma de Madrid, Isidro Bango Torviso y tendrá un coste de 2,4 millones de euros, de los que 1,4 millones aporta el Gobierno de Navarra y un millón, Caja Navarra.


La muestra será el broche de la serie de actos académicos y culturales dedicados desde el año pasado a Sancho el Mayor en la Comunidad Foral. La XXX Semana de Estudios Medievales, celebrada en julio del año pasado, centró sus trabajos en el milenario del reinado de Sancho Mayor; y recogió las reflexiones de acreditados medievalistas sobre su reinado y su época. En breve, se presentará un libro con las ponencias de las Semanas con el título de “Ante el Milenario del reinado de Sancho el Mayor. Un rey navarro para España y Europa”.


En el próximo otoño se publicará un libro sobre Sancho III el Mayor de Navarra escrito por el historiador D. Ángel Martín Duque. El libro es fruto de una profunda investigación realizada en los últimos años y está llamado a convertirse en una obra de referencia científica y divulgativa. La presentación del libro se hará coincidir con la celebración de un ciclo de conferencias en Pamplona, en la que participarán destacados profesores.



Pamplona, 26 de mayo de 2004

