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El Gobierno de Navarra inyecta 3.012 millones de euros netos en la economía regional para hacer frente a la crisis 

Al Plan Navarra 2012 se suma hoy el paquete de medidas fiscales aprobado por el Gobierno, que incluye la reducción del IRPF, un plan de rehabilitación de viviendas, la aceleración de la amortización de activos en el Impuesto de Sociedades y un crecimiento de la línea de avales para nuevos proyectos empresariales
Lunes, 21 de julio de 2008.  El conjunto de las medidas arbitradas por el Gobierno de Navarra para hacer frente a los efectos de la crisis económica significan una inyección de 3.012 millones de euros netos a la economía regional en el periodo 2009-2011, una  cifra equivalente al 5,9% del PIB anual. Esta inyección financiera supone un impacto económico de 5.260 millones de euros brutos (10,3% del PIB), según ha informado esta mañana el vicepresidente segundo y consejero de Economía y Hacienda, Álvaro Miranda Simavilla, al término de la sesión semanal del Gobierno de Navarra en la que se ha aprobado un nuevo paquete de medidas fiscales para hacer frente a la crisis.
El capítulo más importante de esta inyección financiera lo constituye el Plan Navarra 2012, un ambicioso programa de infraestructuras públicas con un importe neto de 2.500 millones de euros (4.508 millones brutos), y en segundo término el paquete de medidas fiscales aprobado hoy por el Gobierno de Navarra que asciende a 512 millones de euros. Ambas medidas han sido acordadas con el Partido Socialista de Navarra.

Este paquete de medidas fiscales, englobadas en la Ley Foral de Medidas de Reactivación de la Economía Navarra 2009-2011, que ha aprobado hoy el Ejecutivo foral, comprende cuatro iniciativas: una reforma del IRPF para favorecer la situación económica de las personas y las familias que concreta la reducción del impuesto hasta 440 euros mediante una fórmula progresiva que beneficiará a las rentas más bajas; un plan extraordinario de rehabilitación de vivienda, dirigido a reactivar el sector de la construcción y fomentar el empleo; una aceleración de los plazos de amortización de activos en el Impuesto de Sociedades, y un plan de concesión de avales dirigido a estimular la puesta en marcha de nuevos proyectos empresariales.
En resumen, el repertorio de medidas que ha adoptado el Gobierno de Navarra para hacer frente a la crisis económica es el siguiente: 

- 22 de mayo de 2008, Plan Navarra 2012.

- 23 de junio de 2008,  Reserva temporal de gasto en los Presupuestos Generales de este año a la espera de la evolución de los ingresos fiscales.

- 23 de junio de 2008, Medidas a favor de las empresas: devolución anticipada del Impuesto de Sociedades y del IVA, plan de ayudas a empresas comerciales, financiación por la empresa pública SODENA de proyectos de multinacionales en Navarra. 

- 15 de julio de 2008, estabilización de la plantilla del Gobierno de Navarra y de sus empresas públicas y congelación salarial de altos cargos.

- 21 de julio de 2008, proyecto de ley foral de medidas de reactivación de la economía navarra.

Al término de la presentación de estas medidas, el vicepresidente del Gobierno y consejero de Economía y Hacienda, Álvaro Miranda Simavilla, ha afirmado que estas medidas podrían no ser las únicas si la evolución de la economía aconseja adoptar otras nuevas y que el Gobierno se mostrará vigilante ante la evolución de los acontecimientos. Por último, transmitido un mensaje de confianza ante el futuro, ha aludido a la buena situación del sector industrial y agroalimentario y ha concluido. “Hemos pasado otras crisis anteriores y Navarra es una región desarrollada y saneado, y ésta nos servirá para trabajar más y mejor y para corregir aquello que deba ser corregido”. 
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