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La consejera Salanueva presenta la ampliación del sistema de recogida de residuos de la Mancomunidad de la Zona 10 (Aoiz-Urroz)
El Gobierno financia en un 70% la compra de los 101 nuevos contenedores, cuyo gasto total asciende a 20.385 euros
Miércoles, 28 de abril de 2010.  La consejera de Administración Local y presidenta del Consorcio de Residuos de Navarra, Amelia Salanueva, y el presidente de la Mancomunidad para la Gestión de Residuos Sólidos Urbanos de la Zona 10 (Aoiz-Urroz), Francisco Enguita,  han presentado en Aoiz la ampliación del sistema de recogida y tratamiento de residuos de dicha mancomunidad. Al acto han asistido también el director general del departamento de Administración Local, Pedro Pegenaute, y el director gerente de Nilsa, Andrés Sola. 
La ampliación consiste en la incorporación del contenedor de envases de plástico, latas y brick, de color amarillo, que permitirá mejorar la separación de los residuos sólidos urbanos. Esta acción se acompaña de una campaña informativa, cuyo objetivo es dar a conocer los nuevos contenedores y aclarar las posibles dudas que puedan surgir de su implantación.

En total, desde principios de abril, se han instalado 101 contenedores para envases de plástico, latas y brick repartidos por los 11 municipios (Aoiz, Arce, Ibargoiti, Unciti, Lónguida, Izagaondoa, Lizoáin-Arriasgoiti, Monreal, Urraúl Alto, Urraúl Bajo y Urroz-Villa) y los 31 concejos que conforman dicha mancomunidad. Este nuevo sistema de recogida afectará a más de 5.000 personas.
La compra de los contenedores, cuyo coste ha ascendido a 20.385 euros, ha sido financiada en un 70% por el Departamento de Administración Local a través del Plan Ordinario de Inversiones Locales para el periodo 2009-2012.
Hasta ahora, la Mancomunidad de la Zona 10 sólo contaba con servicio de recogida y tratamiento de residuos orgánicos, papel y cartón, vidrio y voluminosos. Los residuos de envases de plástico se depositaban junto a los residuos orgánicos en el contenedor verde para después ser transportados al vertedero de Góngora (Valle de Aranguren). La implantación de nuevos contenedores de envases de plástico, latas y brick permitirá que los residuos de plástico sean tratados correctamente, pudiendo reciclarse en la planta de envases de Mancomunidad de Comarca de Pamplona. Tanto los residuos orgánicos como los de envases de plástico seguirán transportándose al vertedero de Góngora y a la planta de envases de Mancomunidad de Comarca de Pamplona hasta que finalicen las obras de la planta de transferencia de Sangüesa, la cual está prevista que entre en funcionamiento en septiembre u octubre de este año. 
Esta actuación forma parte de la campaña ya iniciada en la Mancomunidad de Bidausi, y de las que se van a iniciar también en las Mancomunidades de Alto Araxes y Mendialdea. En total serán 304 contenedores los que se distribuirán en las cuatro zonas, lo que supone una inversión de 61.359 euros, de los que el departamento de Administración Local ha aportado 42.951 euros. Asimismo, el coste de la campaña de información que asciende a 27.369 euros será financiado por el Consorcio de Residuos Urbanos de Navarra, en el que están integradas estas mancomunidades.

Campaña informativa
Paralelamente y con el objetivo de aclarar las dudas que puedan surgir con la implantación de los nuevos contenedores de envases de plástico, Mancomunidad de la Zona 10 ha iniciado una campaña informativa compuesta de carteles, guías de separación y pegatinas para los contenedores. La campaña está financiada al 100% por el Consorcio de Residuos de Navarra y ha tenido un coste de 6.042 euros. 

Se han editado 75 carteles que han sido colocados por los diferentes municipios de la mancomunidad para informar sobre la implantación del nuevo contenedor, de color amarillo, e identificar y familiarizarse con su uso. 

También se han editado 3.100 guías sobre separación de residuos cuyo objetivo es ayudar a resolver las posibles dudas que puedan surgir en la separación de residuos sólidos urbanos en el hogar. Las guías, editadas en bilingüe y papel reciclable, han sido repartidas por todas las casas de las localidades que forman parte de la mancomunidad. Contienen información general sobre qué es la prevención; cómo separar los diferentes residuos: orgánicos, envases de plástico, latas y brick, vidrio, papel y cartón, así como otros residuos (voluminosos, aceite, medicamentos, pilas, residuos de aparatos eléctricos y electrónicos, etc); lo que se debe llevar a los puntos limpios; y el compostaje. 

La campaña se completa con 800 pegatinas editadas en vinilo, que han sido colocadas en los contenedores de residuos orgánicos, envases de plástico, latas y brick, y papel y cartón.
Mancomunidad para la Gestión de Residuos Sólidos Urbanos de la Zona 10 
La Mancomunidad para la Gestión de Residuos Sólidos Urbanos de la Zona 10 comenzó a funcionar en febrero de 1993, año en el que se clausuraron todos los basureros de los pueblos integrados en dicha mancomunidad. En febrero de 2008 entró a formar parte del Consorcio de Residuos de Navarra, entidad que a día de hoy aglutina a todas las mancomunidades de residuos de Navarra, a excepción de la de la Comarca de Pamplona. Desde sus inicios hasta hoy, ofrecía el servicio de recogida y tratamiento de residuos orgánicos, papel y cartón, vidrio y voluminosos. Con esta modificación, la mancomunidad de la Zona 10 amplía el servicio de recogida y tratamiento a los residuos de envases de plástico, latas y brick.
La Mancomunidad de la Zona 10 está integrada por 11 municipios y los 31 concejos que comprenden: Aoiz, Arce (Arrieta, Artozqui, Azparren, Lacabe, Nagore, Saragüeta, Uriz y Villanueva de Arce), Ibargoiti (Abínzano, Idocin, Izco y Salinas de Ibargoiti), Unciti (Alzórriz, Artáiz, Cemboráin, Unciti y Zabalceta), Lónguida (Aos, Artajo, Ekai de Lónguida, Murillo de Lónguida y Villaveta), Izagaondoa (Ardanaz), Lizoáin-Arriasgoiti, Monreal, Urraúl Alto (Ayechu, Imirizaldu, Irurozqui y Ongoz), Urraúl Bajo (Artieda, Rípodas, San Vicente y Tabar) y Urroz-Villa. 
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