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SUCESOS

Ocho detenidos en los últimos días acusados de la comisión de delitos varios

Viernes, 30 de noviembre de 2007.  Ocho personas han sido detenidas por la Policía Foral en estos últimos días como presuntos autores de diferentes delitos: dos por hurtos, dos por alcoholemias, uno por intimidar con arma blanca, otro por pesar una orden de búsqueda contra su persona, un séptimo por quebrantamiento de condena y el último por estafa continuada. De todas las actuaciones, una vez finalizadas las diligencias propias del atestado, han sido informados diferentes juzgados de instrucción de nuestra Comunidad.

Dos detenidos por hurto

            Por delitos de hurto se detuvo a dos personas en Cordovilla (Galar) y Cintruénigo. En un establecimiento de ropa del centro comercial “La Morea” fue detenida una mujer rumana después de ser sorprendida robando prendas con un bolso forrado con papel de aluminio para anular los sistemas de seguridad de la ropa. El valor de lo hurtado era de 290 euros y, dado que no tenía domicilio conocido, fue trasladada a la comisaría de la Policía Foral en Beloso.

            En una empresa del polígono industrial de Cintruénigo fue detenido un vecino de Monteagudo de 26 años por robar una motosierra valorada en 700 €. Los hechos se conocieron cuando la Policía Municipal de la localidad solicitó el apoyo de la Policía Foral para hacerse cargo de las diligencias. El propietario de la empresa interpuso en la Oficina de Atención al Ciudadano de Tudela la correspondiente denuncia.
Delitos contra la seguridad del tráfico

            Por alcoholemias positivas (delito contra la seguridad del tráfico) han sido detenidos dos conductores en Imárcoain (Valle de Elorz) y Sarriguren (Egüés). 
En la Autopista de Navarra (AP- 15), a la altura de Imárcoain, fue detenido un camionero de 48 años, vecino de Bergara (Guipúzcoa), después de que una patrulla de tráfico observara una conducción irregular. Fue controlado en el peaje y se comprobó que conducía bajo los efectos del alcohol. 

            En la Ronda de Pamplona (PA-30), a la altura de Sarriguren, fue detenido un vecino de Eugi (Esteríbar) de 57 años. Una patrulla observó que accedía a la carretera desde la gasolinera de Olaz sin respetar la señal de preferencia, por lo que se procedió a su identificación. Quintuplicaba la tasa de alcohol en aire permitida legalmente.

Otros detenidos

            En Burlada fue detenido un menor de 14 años por un delito de intimidacion con arma blanca, concretamente un “cutter”, cometida sobre una persona mayor que le increpó su actitud al circular con una bicicleta por un jardín de la Plaza de Floirac. Un testigo avisó a la Policía Foral, que solicitó el apoyo de la Policía Municipal de la localidad hasta que se pudo dar con el paradero del menor, vecino de Burlada de nacionalidad marroquí. De los hechos fue informada la Fiscalía de Menores.

            En Viana fue detenido un súbdito rumano de 21 años, sin domicilio conocido, sobre el que pesaba una orden de detencion dictada por un juzgado de Torrelaveja (Cantabria). Los hechos se produjeron en el transcurso de un control rutinario de documentación que una patrulla de la comisaría de Estella realizaba en la carretera NA-134, a la altura de Viana. Fue trasladado a dependencias policiales para su posterior puesta a disposición de la autoridad judicial.

            En Lodosa fue detenido un vecino de la localidad de 51 años por un quebrantamiento de condena, al ser sorprendido conduciendo por la Avenida de Navarra con el carné retirado judicialmente hasta 2009. Una patrulla que realizaba un control ordinario dio el alto al vehículo y comprobó el delito contra la Administración de Justicia. Fue denunciado administrativamente, además, por circular sin seguro obligatorio, por lo que se procedió a la inmovilización del turismo.

            Finalmente en Corella fue detenido un tudelano de 49 años por un delito de estafa continuada cometida en los peajes de las autopistas AP-15, AP-68 y AP-7. Los hechos se conocieron cuando se denunció en la Policía Foral el uso fraudulento de una tarjeta de autopista, con la que se había hecho un gasto de 1.800 euros. La tarjeta pertenecía a otro vehículo, no al camión con el que circulaba el detenido, tal y como se pudo comprobar en las imágenes cedidas por las cámaras de seguridad de los diferentes peajes por los que pasó. El detenido fue puesto a disposición judicial en Tudela, una vez completadas las diligencias.
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