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Enviado a Túnez un mapa del Archivo Real y General de Navarra para formar parte de la exposición “Un mar de leyes” 
La exposición se celebra con motivo de la tercera visita de los Reyes de España a ese país
Lunes, 8 de marzo de 2010.  Un mapa del Archivo Real y General de Navarra ha viajado a Túnez con el objeto de formar parte de la exposición internacional “Un mar de leyes”, celebrada en Túnez, con motivo de la tercera visita que los Reyes de España han realizado a ese país. 


Se trata de un croquis de la ciudad de Túnez, que data de 1535. Está relacionado con una campaña dirigida directamente por el Emperador Carlos V, quien atacó al pirata Barbarroja y conquistó la fortaleza de La Goleta y la propia ciudad de Túnez, en lo que fue una de las victorias más resonantes del reinado.


La técnica utilizada es de tinta sobre papel, en perspectiva aérea. Los trazos muestran con gran detalle el perímetro amurallado, su alcazaba, el puerto y los arrabales, así como la línea costera y los principales campamentos que la cercaban.


El mapa forma parte del fondo documental custodiado en el Archivo Real y General de Navarra y es reflejo de la importancia que el Reino de Navarra tuvo en la política del Emperador Carlos V. Esta documentación resulta imprescindible para reconstruir tanto el pasado del Reino de Navarra como la historia española, europea y mediterránea.

La exposición fue inaugurada por el presidente de la República de Túnez el pasado 25 de noviembre y ha permanecido abierta hasta fecha reciente. Ha tenido como objetivo demostrar las relaciones políticas, diplomáticas y comerciales entre ambas orillas del Mediterráneo durante la Edad Media y la Edad Moderna. 

Su instalación se llevó a efecto en la “Casa de la Sabiduría” (en árabe Beït al Hikma), sede de la Academia Tunecina de las Ciencias, las Letras y las Artes, bajo la organización del Instituto Europeo del Mediterráneo, ente del Estado español establecido en Barcelona y dedicado a fomentar las relaciones entre todos los países bañados por el Mare Nostrum.
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