INTERVENCIÓN DEL EXCMO. SR. D. MIGUEL SANZ SESMA, 
PRESIDENTE DE LA COMUNIDAD FORAL DE NAVARRA EN EL 
ACTO DEL 50 ANIVERSARIO DEL CENTRO INTEGRADO POLIVALENTE VIRGEN DEL CAMINO DE PAMPLONA

Sra. Presidenta del Parlamento de Navarra. Sra. Alcaldesa de Pamplona. Sr. Consejero de Educación del Gobierno de Navarra. Sr. Director del Centro (D. Ángel Fernández Malo). Queridos profesores y alumnos del CIP Virgen del Camino. ¡Buenos días a todos! Egu erdi on denori!


Celebramos hoy, con este acto, los 50 años de actividad de un  centro educativo y profesional, en el que desde 1961, se han formado más de 50.000 personas, de profesionales que gracias a los conocimientos y técnicas recibidos aquí y la práctica de los valores de trabajo, responsabilidad y solidaridad que definen el ideario de este centro, han desempeñado una importante labor en nuestra sociedad. 


Es evidente que la sociedad navarra ha cambiado mucho en los 50 últimos años, en el mismo tiempo que lleva en funcionamiento este centro, ubicado en el querido barrio de la Chantrea. Que se ha transformado pasando de ser una sociedad eminentemente rural y encerrada en sí misma, a ser un conjunto social avanzado y culto, con un importante sector industrial y ofreciendo servicios de calidad que le dan prestigio y renombre.


Y en esa importante evolución, han tenido un relevante papel, los centros que, como este en que nos encontramos, han aportado a las empresas la mano de obra especializada que precisaban, en el marco de una formación integral, completa, necesaria para afrontar los distintos retos que la vida nos presenta.


Así pues, en Navarra, la red educativa de centros de formación profesional ha cumplido un importante papel en el desarrollo de nuestra tierra. Pero al celebrar una efemérides de este tipo no debemos contentarnos con una mirada retrospectiva sino que debemos mirar hacia delante, hacia el futuro, y expresar nuestra convicción de que la formación profesional tiene una importancia estratégica, de que es una de las claves esenciales de la Navarra de las próximas décadas.


Por eso, desde el Gobierno de Navarra, desde el conjunto de las instituciones procuramos que los centros de formación profesional cuenten con los recursos oportunos, personales y materiales para prestar su importante labor; que cuenten con equipos y talleres adecuados a las distintas especialidades, y lo que es más importante, que tengan, como tienen, un profesorado volcado en la innovación y la mejora. Todo ello configura un capital institucional, humano y material que es el verdadero tesoro de este centro público y del conjunto de los centros que funcionan a lo largo de la geografía de Navarra.


Estamos en un Centro Integrado Politécnico, que constituye un nuevo modelo de educación de alta calidad en el que conviven ofertas de formación y especialización para jóvenes y trabajadores. Este modelo desarrollado en Navarra de forma pionera, aporta un nuevo planteamiento que potencia la innovación y la apertura al exterior: a la empresa, a la sociedad y al ámbito internacional. Hasta hace poco contábamos en Navarra con cuatro centros integrados, entre ellos este de Virgen del Camino, y debido al impulso dado a este modelo, ahora tenemos nueve centros integrados, 5 politécnicos y  4 sectoriales.


También hemos querido fortalecer la dimensión internacional de la formación profesional, y por eso en este curso, más de 200 alumnos navarros de ciclos formativos realizan o van a realizar prácticas en empresas extranjeras. Y un importante número de profesores de centros de FP está participando también en diferentes proyectos internaciones.


Asimismo hemos adaptado los títulos de formación profesional al nuevo sistema de cualificaciones, implantando, desde el curso pasado, 19 nuevos títulos. Lo hemos hecho tras dialogar con empresas, centros y asociaciones, y potenciando la formación del profesorado, el equipamiento y mejora tecnológica de centros, materiales de apoyo, etc. 


Y si los avances han sido importantes en el conjunto de la Formación Profesional de Navarra, lo han sido especialmente relevantes en este Centro Integrado Polivalente Virgen del Camino, al que quiero felicitar cordialmente por la brillante implantación de los nuevos títulos de formación profesional y por el trabajo que está realizando en ámbitos punteros de la innovación, como son el desarrollo de la formación asociada a los nuevos vehículos híbridos y eléctricos, la integración de la formación en energía geotérmica, el acierto estratégico de la creación del aula domotizada o el propio trabajo pionero ligado a la célula de fabricación flexible.


Este centro, pionero y prestigioso en el ámbito educativo de Navarra nos aporta una sabia combinación de experiencia y de juventud, acrisolada por un trabajo serio y responsable, y por unos objetivos claros y rotundos. Objetivos que atienden tanto a las demandas de cualificación de profesiones especializadas, como a las necesidades de formación básica para los jóvenes que no han podido o no han querido continuar estudios después de la educación secundaria obligatoria. Por eso se combina el conocimiento tecnológico con la formación personal, pues aquí no solo se forman técnicos sino que se forman profesionales, se forman personas para que en su trabajo y en su vida familiar y social puedan aportar lo mejor de sí mismas.


Quiero terminar mis palabras expresándoos mi más cordial felicitación por esta celebración de 50 años de fructífera aportación a Navarra. Felicidades para quienes en los tiempos pasados formaron parte como profesores o alumnos de este notable centro pamplonés. Felicidades a quienes conformáis hoy la comunidad educativa; a los profesores y directivos por vuestro afán de servicio y de innovación con el que aportáis a los alumnos la mejor formación posible para su desarrollo profesional; y a los alumnos, para que seáis conscientes de que cuanto aquí aprendéis os va a ser de gran utilidad durante toda vuestra vida. Y quiero también agradecer a las empresas navarras que se implican en vuestra actividad con donaciones de materiales y equipos y con orientaciones de gran valor.

Por otra parte, quiero unirme muy especialmente a vuestro sentimiento de afecto y preocupación por el paradero de vuestro compañero Darwin Fernando Piedra, desaparecido el pasado 26 de diciembre y transmitir nuestro ánimo, apoyo y solidaridad hacia su familia, en estos difíciles momentos.


Termino ya agradeciendo a todos, de corazón, la decisiva aportación que con vuestro trabajo y con vuestro esfuerzo responsable realizáis al conjunto de Navarra, desde este Centro Virgen del Camino. Así hacéis posible que entre todos construyamos una sociedad mejor, más avanzada técnica y socialmente, más desarrollada, más culta y más solidaria.     


¡Enhorabuena por vuestro trabajo y felicidades por vuestro aniversario!

Zorionak zure urtebetetzeagatik!


Sorí-onák sure urté-betéchea-gatík.
Barrio de la Chantrea, 14 de febrero de 2011.
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