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Ocho de los nueve proyectos estratégicos impulsados por el Cluster de la Logística y el Transporte de Mercancías estarán ejecutados antes del 2011

El comité técnico ha celebrado esta mañana su segunda reunión anual de seguimiento

Miércoles, 19 de mayo de 2010.  El comité técnico del Cluster de la Logística y el Transporte de Mercancías en Navarra, presidido por la directora general de Transportes, Susana Labiano, ha celebrado esta mañana su segunda reunión anual de seguimiento. En el transcurso de este encuentro, celebrado en la sede del Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones, se ha analizado la situación de los nueve proyectos estratégicos que fueron seleccionados por los foros de trabajo y se han fijado los objetivos de los diferentes foros para el 2010, en función de su situación de avance. La reunión ha servido, además, para hacer un balance de la actividad desarrollada por el cluster durante el primer  cuatrimestre de este año. 

Actualmente, un centenar de personas en representación de sesenta empresas, operadores logísticos y de transporte, agentes económicos sociales, asociaciones sectoriales, centros formativos y educativos y otras  entidades, forman parte de los seis foros de trabajo que, junto con los dos comités directivos, comité de dirección estratégica y comité técnico, conforman esta estructura asociativa impulsada por el Gobierno de Navarra y dinamizada por la Agencia Navarra del Transporte y la Logística. Además, según se ha señalado en el transcurso de la reunión,  es destacable el elevado grado de participación y compromiso de los miembros de los diferentes foros, lo que ha facilitado el desarrollo de la actividad y la consecución de avances  significativos en los diferentes proyectos.
Ocho proyectos estratégicos en desarrollo

Según ha destacado la presidenta del comité, la ejecución de ocho de los de los nueve proyectos seleccionados por los distintos foros de trabajo ya ha empezado  y según los plazos estimados, para finales de año estarían finalizados o muy avanzados en su ejecución. Entre ellos destacan los proyectos “Sello Verde de la Logística  y el Transporte de Navarra”, impulsado por el foro de temas transversales, y “Análisis individualizado de la competitividad de las empresas del sector logístico y de transporte”, seleccionado por el foro de management y desarrollo de negocio. Por lo que se refiere al proyecto del Sello Verde, con el que se pretende reconocer, de forma pionera, a  aquellas empresas del sector que desarrollen su actividad de forma medioambientalmente sostenible, según los plazos estimados, el diseño del sello estará terminado después del verano y es previsible que, para finales de 2010 o principios del 2011,  las primeras empresas puedan estar ya certificadas.

Por lo que se refiere al proyecto “Análisis individualizado del posicionamiento competitivo de las empresas del sector”,  se encuentra ya en una fase de desarrollo muy avanzada. La herramienta para la realización de los diagnósticos empresariales está ya diseñada y ha sido testada con éxito en cuatro empresas del sector. Para las próximas semanas, está prevista la publicación de la convocatoria de subvenciones, unas ayudas que supondrán una financiación del 80% del análisis en el caso de las empresas  más grandes, y un 85% en el caso de las más pequeñas.

En cuanto a los proyectos impulsados por el foro de tecnología e I+D+i, ambas iniciativas se encuentran ya iniciadas. El proyecto “Estudio de impacto del uso de la tecnología RFID en la eficiencia de la cadena de suministro” va a ser desarrollado, mediante una encomienda, por la empresa pública NGA. También es previsible que para finales de este año esté finalizado y se puedan presentar los resultados obtenidos. Asimismo está en fase de inicio el segundo de los proyectos, “Distribución urbana eficiente y ecológica en el Casco Urbano de Pamplona, la primera fase del desarrollo de este proyecto, que comprende el diseño general del proyecto y la ideación de los programas piloto, estará finalizada para el mes de diciembre.

La realización del proyecto “Análisis y planes de actuaciones sobre aparcamientos y zonas de descanso en Navarra para vehículos pesados”, impulsado por el foro de infraestructuras se prevé que finalice entre los meses de septiembre y octubre. 

Por lo que se refiere al resto de los proyectos:  “Corredores Verdes para el transporte de mercancías en Navarra”  impulsado, igualmente,  por el Foro de Infraestructuras y “Estudio de la oferta actual de transporte intermodal ferroviario, así como de la masa crítica desde, hacia y vía Navarra” y “Estudio de los mejores sistemas de transbordo, almacenaje y manipulación a nivel mundial para tener preparada una terminal altamente competitiva y eficaz”, seleccionados por el foro de comodalidad e intermodalidad, se encuentran en diversos grados de desarrollo. En el primer caso, los esfuerzos se centran en se definir el alcance y definición de este concepto promovido desde las instancias europeas  y tenerlo en cuenta en el diseño de las  iniciativas relacionadas con la materia promovidas en la Comunidad Foral. Por lo que a los proyectos del foro de comodalidad e Intermodalidad se refiere, una vez firmado el acuerdo entre Gobierno de Navarra y ADIF, a través de ANL y CTP para desarrollar el estudio de viabilidad del proyecto de integración del nodo intermodal en el área de Pamplona, el pasado mes de abril, el objetivo sería incorporar el contenido de  estos proyectos al planteamiento general de este estudio, dada su adecuación y utilidad.

Por último, el foro de formación y conocimiento, una vez elaborado por parte de los propios miembros del equipo de trabajo y presentado al resto del foro el “Estudio de la oferta formativa superior para el sector del transporte y la logística a nivel autonómico, nacional y europeo”, trabaja ya  en tres nuevas líneas de acción: la realización de un estudio para determinar oferta y perspectivas laborales del sector, perfiles a cubrir y áreas demandadas, la planificación de acciones para el acercamiento del sector a los futuros profesionales y la organización de mesas de encuentro sectoriales.

Una vez comentada por la presidenta del comité técnico Susana Labiano la situación de los diferentes proyectos, ha destacado, como balance general,  que tanto los avances en el desarrollo de actividad como el compromiso, participación y trabajo en equipo de todos los miembros del Cluster está permitiendo  “demostrar la validez de esta estructura asociativa como plataforma conjunta para, desde el consenso,  plantear, diseñar y ejecutar iniciativas de interés estratégico para el sector”.
Comité técnico

El comité técnico del cluster, órgano encargado de la gestión y supervisión de la actividad de este grupo, está presidido por la directora general de Transportes del Gobierno de Navarra, Susana Labiano Bastero, y a su vez, forman parte del mismo: Enrique Díaz Moreno (Agencia Navarra del Transporte y la Logística), Rafael Irigoyen Miquelarena (Cámara Navarra de Comercio e Industria), Christoph Carnol (CEN) Javier Ibáñez Oraien (CCOO Navarra), Manuel Gómez Martínez (UGT Navarra), Saturnino Rived Domínguez (Asociación de Transportistas Autónomos de Navarra -TRADISNA -), David Zabalza Induráin (Asociación Navarra de Empresarios del Transporte por Carretera - ANET -), Alfonso Carlosena García (Universidad Pública de Navarra –UPNA–), José Antonio Alfaro Tanco (Universidad de Navarra) y Roberto Eggeling (Experto Volkswagen Navarra).

A la reunión de hoy han asistido también en su calidad de presidentes de Foros, Juan García Zubizarreta (presidente del Foro de Management y Desarrollo de Negocio/ Fundación Navarra para la Excelencia), y Jaime Villanueva Moreno (presidente del Foro de Formación y Conocimiento/ ANET). El presidente del foro de temas transversales, Iñaki Ardáiz Villanueva (Compass Transworld Logistics), ha excusado su asistencia.
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