El Gobierno de Navarra aprueba los actos de celebración del Día de Navarra el próximo 3 de diciembre

El Gobierno de Navarra ha aprobado en su sesión de hoy los actos de celebración del Día de Navarra, el próximo 3 de diciembre, festividad de San Francisco Javier, con los que comenzará el programa de actividades de  “Javier 2006”, que conmemorarán durante el año que viene el Quinto Centenario del nacimiento del Santo. 


Con este motivo, se inaugurará en Javier, junto al castillo, el Aula Francisco de Jasso, un centro de uso polivalente para actos religiosos y culturales que centralizará gran parte de las actividades del Quinto Centenario. El programa de la inauguración tendrá lugar a las 10:30 horas del día 3 de diciembre y comprende un espectáculo titulado “Los caminos de Javier”, la celebración de una misa y un aperitivo popular.

El acto más relevante del Día de Navarra será un concierto de la London Pro Arte Baroque y la Coral de Cámara de Pamplona, que se celebrará en la sala principal del Auditorio Baluarte de Pamplona, a las 20 horas, con un programa de música escogida para la ocasión del Quinto Centenario de Francisco de Javier, del compositor barroco Marc Antoine Charpentier (1634-1704), maestro de la Compañía de Jesús en París. Este concierto se repetirá el día 4 de diciembre, también a las 20:00 horas, en el salón de actos de la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando de Madrid.

Además, el día 3, se celebrarán simultáneamente en toda Navarra, a las 13:00 horas, 60 conciertos corales y de bandas de música, en otras tantas localidades, que agruparán un total de dos mil artistas, y que se iniciarán con el Himno a Navarra.

Programa de actos


El programa completo de actividades aprobadas por el Gobierno de Navarra para la celebración del Día de Navarra 2005 es el siguiente: 

Día 28 de noviembre, lunes

- Palacio de Navarra. Inicio del programa de visitas “El Palacio de Navarra abre sus puertas”, a desarrollar hasta el 3 de diciembre.

Día 29 de noviembre, martes

- Ayuntamiento de Tudela. Rueda de prensa de presentación de los actos a celebrar en Tudela.

Día 30 de noviembre, miércoles

- Salón del Trono del Palacio de Navarra. 12.00 horas. Entrega de los galardones de Juventud 2005.
Día 1 de diciembre, jueves

- Salón del Trono del Palacio de Navarra. 12:00 horas. Homenaje a Navarra, con participación de representantes de la sociedad.
Día 2 de diciembre, viernes

- Tudela. Antigua estación de autobuses. 12:00 horas. Apertura del parque Día Infantil de Navarra (DINA), que permanecerá abierto hasta el 6 de diciembre.

- Salón del Trono del Palacio de Navarra. 12:00 horas. Entrega de premios y galardones deportivos de Navarra.

- Carpa del Plan  Sur de Pamplona. 19:00 horas. Festival Joven Día de Navarra. Actuación del grupo navarro ganador de los Encuentros de Música 2005, “El señor Ramón” y del grupo “Orishas” junto a otros dos grupos nacionales de primera fila.
Día 3 de diciembre, sábado

- Javier. Aula Francisco de Jasso. 10:30 horas. Inauguración del Quinto Centenario del nacimiento de Francisco de Javier:


-Espectáculo inaugural: “Los caminos de Javier”


-Eucaristía


-Aperitivo popular

- Celebración simultánea de 60 conciertos en otras tantas localidades navarras, a las 13:00 horas, a cargo de corales y bandas de música que agrupan a un total aproximado de 2.000 artistas. Estos conciertos se iniciarán con la interpretación del Himno de Navarra y continúan con programas específicos.

- Salón del Instituto Plaza de la Cruz de Pamplona. 13:00 horas. Festival folklórico de América Latina, con participación de los grupos artísticos de los Centros de Ecuador, Perú, Chile y Colombia asentados en Navarra.

- Carpa Plan Sur de Pamplona. 18:00 horas. Festival infantil.  Actuación  de “Mª  Isabel y 3 + 2”.
- Auditorio Baluarte de Pamplona. Sala principal. Concierto conmemorativo del Día de Navarra. 20.00 horas.
 London Pro Arte Baroque Orchestra y Coral de Cámara de Pamplona interpretarán música escogida para la ocasión de la apertura del quinto Centenario de Francisco de Javier, del compositor barroco Marc Antoine Charpentier (1634-1704), maestro de la Compañía de Jesús de París

· Overture pour le Sacré d´un Evéque, 

· In honorem Sanctii Xaveeri Canticum
· TeDeum.
Solistas: Katherine Manley y Lorna Bridge, sopranos, David Bates, sopranista, Nathan Vale, tenor y Victor Rud, bajo. Director: Murray Steward.
 

Día 4 de diciembre, domingo

- Claustro Isabelino del Departamento de Cultura y Turismo. 12:30 horas. Recepción oficial del Presidente del gobierno de Navarra a las autoridades y representaciones de la Comunidad Foral con motivo del Día de Navarra. Entrega de la Medalla de Oro de Navarra concedida a los Centros Navarros de Buenos Aires, Rosario, Mar del Plata, Bolívar y Mendoza (Argentina), y al Centro Navarro de Chile.

- Polideportivo Municipal de Tudela. 17:00 horas. Concierto Infantil con “Mª Isabel y 3+2”.

- Salón de Actos de la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando de Madrid. 20:00 horas. Concierto conmemorativo del Día de Navarra.


London Pro Arte Baroque Orchestra y Coral de Cámara de Pamplona 

Obras de Marc Antoine Charpentier (1634-1704), maestro de la Compañía de Jesús de París

· Overture pour le Sacré d´un Evéque, 

· In honorem Sanctii Xaveeri Canticum

     TeDeum.
Solistas: Katherine Manley y Lorna Bridge, sopranos, David Bates, sopranista, Nathan Vale, tenor y Victor Rud, bajo. Director: Murray Steward.

Día 6 de diciembre, martes

- Castillo de Javier. 11:00 horas. Visita de los miembros de de los centros navarros en Argentina y  Chile.



Pamplona, 3 de noviembre de 2005
