El Centro de Recursos Ambientales de Navarra pone en marcha una experiencia piloto para propiciar el ahorro y la eficiencia energética en cinco comunidades de vecinos
El Centro de Recursos Ambientales de Navarra, fundación adscrita al Departamento de Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y Vivienda, ha suscrito esta mañana un convenio con los representantes de cinco comunidades de vecinos, dirigido a la promoción de medidas y criterios de ahorro y eficiencia energética en el ámbito residencial, mediante la puesta en marcha de auditorías y planes de mejora. 

La Fundación Gas Natural es la entidad patrocinadora de esta acción, que se incluye en el Convenio Marco suscrito entre la citada entidad y el Centro de Recursos el 11 de junio de 2004 para la colaboración en el impulso de medidas de ahorro y eficiencia energética.

El acuerdo ha tenido lugar dentro de la celebración de una rueda de prensa en la que han participado Javier Asín, director gerente del Centro de Recursos Ambientales de Navarra, José María Gil, director general de Gas Navarra y Manuel Ludevid, en representación de la Fundación Gas Natural, Javier Burguete, presidente del Colegio de Administradores de Fincas, así como los administradores de fincas de las cinco comunidades de vecinos seleccionadas.

La firma de este convenio, que permitirá la puesta en marcha de la experiencia piloto en materia de energía en las cinco comunidades de vecinos, forma parte del proyecto “Promoción del ahorro y la eficiencia energética en las comunidades de vecinos” impulsado por el Centro de Recursos Ambientales de Navarra. El citado proyecto se puso en marcha en septiembre de 2004 y está previsto que finalice en septiembre de 2005.

Asimismo, el proyecto se enmarca plenamente en el Programa de Medidas Sociales y Educativas para el Ahorro y la Eficiencia Energética impulsado por el Gobierno de Navarra y coordinado por el Centro de Recursos para propiciar un cambio en la cultura energética de la sociedad navarra, y del proyecto europeo “Soustenergy”, liderado por el Centro y en el que participan cinco países comunitarios más, dirigido a la promoción del ahorro y la eficiencia en diversas regiones de la Unión Europea. De hecho, a partir del mes de septiembre, el proyecto llevado a cabo con las comunidades de vecinos se integrará en el desarrollo de experiencias en el ámbito energético del proyecto “Soustenergy”.

Desde el Centro de Recursos Ambientales de Navarra se decidió impulsar este proyecto debido a que el sector residencial es uno de los que más posibilidades tiene de incrementar su eficiencia energética (hasta el 50%) y de conseguir importantes ahorros no sólo a través de medidas tecnológicas (cambios de calderas, aislamientos, etc.), sino también a través de medidas dirigidas al cambio de hábitos.

De esta forma, el proyecto pretende dotar de instrumentos a las comunidades de vecinos para aumentar su eficiencia energética a través de acciones de formación, información y sensibilización dirigidas a profesionales: administradores de fincas, inspectores de revisiones periódicas, además de empresas instaladoras y de mantenimiento de equipos energéticos. 

Proceso de selección

En concreto, se han seleccionado las cinco comunidades de vecinos atendiendo a sus criterios de disponibilidad, por parte del administrador de la comunidad y de los vecinos, las previsiones de inversiones o posibles reformas de las instalaciones en un futuro cercano, el tamaño y tipologías de la comunidad (diferente número de usuarios, extracción social…), el tamaño y la tipología de los inmuebles, y la diversidad del equipamiento y servicios energéticos comunes.

Según esto, las comunidades seleccionadas fueron la Cooperativa Calor, ubicada en el barrio de la Chantrea de Pamplona, y compuesta por unos 1.000 usuarios, la mayoría de ellos personas mayores; la comunidad de propietarios Las Claras, de Tudela, compuesta por 150 viviendas; la comunidad de propietarios del Edificio Singular de Pamplona, uno de los edificios más emblemáticos de la capital navarra y compuesto por tres torres de 12 y 15 pisos de altura; la comunidad de propietarios de la calle Iñigo Arista 1 y 3 de Pamplona; y la comunidad de propietarios de la la Calle Monasterio de Urdax, 15, 17 y 19 de Pamplona, compuesta por tres torres de 11 pisos de altura.

Previamente a esta selección, desde el Centro de Recursos se llevó a cabo una sesión informativa con los principales administradores de fincas de Pamplona y comarca para describir el proyecto. De esta forma, 15 comunidades solicitaron participar en la auditoria. Tras las solicitudes se elaboraron 14 informes energéticos preliminares resultando elegidas cinco.

Una vez elaborado el diagnóstico energético y seleccionadas las cinco comunidades de vecinos, comenzará la aplicación de los planes de mejora y estudiará cómo proceder a la puesta en práctica del mayor número de acciones posibles en unos plazos de tiempo concretos. Asimismo, en visitas sucesivas a las comunidades de vecinos, se irá supervisando la marcha de las medidas tomadas. A partir de los datos registrados en las auditorias, por último, se emitirá un informe final en el caso de cada comunidad en el que se hará un balance de los resultados obtenidos, se reflejarán los datos de consumo energético y una interpretación de los mismos.

Dentro del proyecto de ahorro y eficiencia energética en las comunidades de vecinos se han realizado también otras actividades formativas dirigidas a los profesionales que revisan los sistemas energéticos de las comunidades: administradores de fincas e inspectores de revisiones de calderas. De esta forma, se ha realizado un curso para administradores de fincas en el que han participado 16 personas y esta misma tarde está previsto otro para técnicos instaladores y de mantenimiento de calefacción en el que se les ofrecerá información y recursos sobre el ahorro de energía y la eficiencia en su sector de actividad.

Asimismo, está prevista la edición de una guía de ahorro y eficiencia energética en comunidades de vecinos dirigida a administradores de fincas, técnicos instaladores y de mantenimiento, inspectores y usuarios. La guía estará compuesta por diferentes capítulos que tratarán sobre la situación actual del modelo energético en Navarra, España y Europa, así como el caso concreto del sector residencial; los campos de intervención con relación a la gestión, los hábitos de consumo y la tecnología; propuestas de mejora en los servicios centrales como la calefacción, el agua caliente, la iluminación de zonas comunes, etc.; el diagnóstico energético de edificios; cómo elaborar un plan de mejora; el estudio de los resultados; y un anexo que incluye un glosario y direcciones útiles.

El consumo del sector residencial en Navarra

Según los últimos datos disponibles, correspondientes al año 2003, el consumo energético del sector residencial y servicios supone en Navarra el 15% del total, seguido de agricultura (6%) y servicios (5%), y por detrás de la industria (44%) y el transporte (30%). Asimismo, el consumo energético del sector residencial corresponde principalmente a la calefacción (60%), agua caliente sanitaria (20%) e iluminación y electrodomésticos (20%).

Sin necesidad de utilizar grandes medidas tecnológicas, una buena parte del ahorro energético de este sector, que alcanza hasta el 50%, se puede conseguir a través de un adecuado uso y gestión de las instalaciones. Además, la elección de sistemas y combustibles de calefacción y agua caliente sanitaria (ACS) permiten ahorrar y evitar emisiones contaminantes.
Pamplona, 21 de abril de 2005

Nota: en la sección de “Noticias” de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.

