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Navarra presenta en FITUR su oferta turística y cultural

Las actividades en torno a Pablo Sarasate y Jorge Oteiza serán dos de los ejes centrales de la programación de este año en la Comunidad Foral
Viernes, 25 de enero de 2008.  El consejero de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra, Juan Ramón Corpas Mauleón, junto con el director general de Turismo, Carlos Erce Eguaras, y la directora del Servicio de Marketing Turístico, Carmen Oroz Iribarren, han presentado esta mañana la oferta turística que la Comunidad Foral va a llevar a la Feria Internacional de Turismo FITUR 2008, que se celebrará en Madrid del 30 de enero al 3 de febrero en el Parque Ferial Juan Carlos I. En la comparecencia se han dado a conocer asimismo el diseño del stand, que se ubicará en el pabellón 7, stand 7C08, y las principales novedades con las que se acude a esta Feria.


La presencia de la Comunidad Foral en FITUR se enmarca en el programa de Ferias del Plan Integral de Marketing Turístico del Gobierno de Navarra. Para este año se han previsto un total de 21 ferias nacionales y 14 internacionales. En los mercados nacionales: Andalucía, Cataluña, Comunidad Valenciana, Madrid, Murcia y la propia Navarra. En los mercados internacionales: Alemania, Bélgica, Francia, Gran Bretaña, Holanda e Italia.


Las principales novedades de este año son la mejora del diseño y características de los stands, así como la incorporación de dos nuevas ferias de carácter específico: la Feria mundial de observadores de Aves en Gran Bretaña y la Feria de Turismo Cultural en Málaga. La presencia del Departamento en ferias y presentaciones cuenta siempre con la participación y colaboración con empresas y entidades turísticas públicas y privadas de Navarra. 


Con casi 30 años de historia, FITUR está considerada la segunda feria turística más destacada del mundo, detrás de la ITB de Berlín (Alemania) y la primera de habla hispana. Este año ha tenido un crecimiento del 11% con respecto a 2007. 


A lo largo de los cinco días que dura la muestra se espera que acudan a los 12 pabellones alrededor de 250.000 personas, de las cuales 150.000 serán profesionales del sector. Asimismo, se ha ampliado la superficie de exposición que supera, por primera vez, los 100.000 metros cuadrados. FITUR reúne a más de 13.300 empresas, de 170 países y regiones.

Día de Navarra


El Día de Navarra en FITUR se celebra el jueves 31 de enero. A las 11,30 habrá un acto de presentación de la oferta turística de Navarra y del programa “Navarra 08. Tu cita cultural”, a cargo del Presidente Miguel Sanz y del consejero de Cultura y Turismo, Juan Ramón Corpas, y de la alcaldesa de Pamplona, Yolanda Barcina. Posteriormente, a las 13,30 horas, se servirá un aperitivo-degustación de productos de Navarra. Durante esa mañana, el Cuarteto Pablo Sarasate interpretará diversas obras del violinista con motivo de su centenario, entre ellas el Zapateado, que ha sido adaptado a una versión con instrumentos de cuerda. 


Por lo que respecta a las presentaciones profesionales, se inician el miércoles 30 de enero con tres presentaciones sobre las características de los mercados alemán, holandés y francés, y la potencialidad de Navarra como destino turístico (de 12 a 16 horas). Intervendrán los agentes turísticos de Navarra en el extranjero. 


En la jornada del jueves están previstas varias presentaciones profesionales: la agencia Incoming Navarra presenta su manual de ventas (12,30 horas); la Asociación turística de la Zona Media y Consorcio turístico de Zona Media presentarán la Red de miradores y senderos interpretativos de los paisajes del vino de la Ruta del vino de Navarra (13 horas); la Asociación turística de la Baja Montaña dará a conocer el Aula de Energías Renovables de Aibar y su nueva exposición y productos (13,30);  la cueva de Mendukilo, en Astitz, Larraun, se presentará a las 14 horas; Pamplona Learning Institute dará a conocer su labor para el aprendizaje de español en Navarra a las 16,30 horas; el Museo de las Brujas (Sorginen Museoa) de Zugarramurdi se presentará a las 17,30 horas, y, finalmente, se mostrará la oferta turística del Valle de Roncal, concretamente  la Casa de la Memoria de Isaba, la nueva estación de ski de fondo Roncalia y  “Burgui, pueblo de los oficios”. 

 
Durante el miércoles, jueves y viernes, los días dedicados a los profesionales, se contará con actividades de animación a cargo de un grupo de músicos de cuerda, que interpretarán un repertorio variado de 12 a 14 y de 15:30 a 17:30 horas.

Todos los días se realizarán grabaciones de recorridos en la alfombra mágica del Parque Natural de Senda Viva por la Cañada de los Roncaleses, un viaje desde los Pirineos de Navarra hasta el desierto de las Bardenas Reales siguiendo las vías de trashumancia de las ovejas. 


El fin de semana, en horarios de mañana y tarde, y con el propósito de presentar el nuevo Museo de las Brujas de Zugarramurdi, un grupo de vecinos de la localidad representará la celebración de un akelarre. Los asistentes podrán degustar el licor de brujas. 


También animará el stand la fanfarre Ardanbera de Huarte, que interpretará un repertorio de música típica y folklore del Reyno de Navarra.

El stand de Navarra

Navarra y la marca turística “Reyno de Navarra, tierra de diversidad” presentan su oferta en un stand de 500 metros, situado junto al de Aragón, un cambio importante dada la cita este año con la Exposición de Zaragoza. Allí tendrán una presencia destacada los productos “El Reyno de las cuatro estaciones”, gastronomía y “Navarra 08. Tu cita cultural”.


Para ello, se han preparado nuevos audiovisuales y recreaciones de personajes y eventos de las cuatro épocas del año realizados por la empresa Kukuxumusu. También se cuenta con la colaboración del Instituto de Calidad Agroalimentaria que se encarga de la degustación de pinchos de Navarra Reyno Gourmet en el stand.


El stand, con forma de frontón y ejecutado por la empresa Rótulos Zunzarren, consta de planta baja y sobrepiso. El color predominante es el blanco acompañado del rojo y con ligeros toques de azul, verde y amarillo, los colores de la marca turística de Navarra. Cuenta con tres pantallas de grandes dimensiones, en las que se proyectarán cuatro vídeos con las estaciones del año y con música de Vivaldi. También se proyectarán los anuncios de las campañas turísticas y el vídeo “Navarra desde el aire”.

Se pueden diferenciar tres áreas: una zona principal, con los mostradores de información y atención tanto al público profesional como a los visitantes; una zona destinada a las relaciones públicas y actuaciones (bar, escenario, módulo “Alfombra voladora” de Senda Viva), y un sobrepiso para actividades profesionales  con zona de presentaciones, salas de trabajo para  profesionales y zona de descanso. 


El elemento principal del stand es un amplio mostrador que sirve como punto de información sobre la Comunidad Foral. El público encuentra en él folletos, guías y demás publicaciones con las diversas propuestas turísticas que ofrece Navarra. El expositor será atendido por cinco personas del equipo de Turismo del Gobierno de Navarra, de forma simultánea, que resolverán las dudas y consultas que el público realice. Esta área de atención informativa, situada en la parte del stand con mayor flujo de visitantes, se completa con ocho mostradores dirigidos a la promoción de productos turísticos concretos de Navarra, con audiovisuales acordes con el producto expuesto. Los mostradores y los productos son los siguientes: turismo rural, “El Reyno de la buena mesa”, “Navarra 08.Tu cita cultural”, Camino de Santiago y “Cultura en la naturaleza”, “Navarra y la Expo 2008”, “Navarra es natural, naturalmente deporte y observación de aves”, Pirineos, y “Turismo de ciudad, fiestas, congresos y alojamientos”.


Por lo que respecta al bar, se ha contado con la colaboración del Instituto para la Calidad Agroalimentaria de Navarra y la marca Reyno Gourmet, que ofrece el aperitivo degustación de productos de Navarra. La cocina será atendida por el restaurante Marisol, de Cadreita. Por otro lado, diversas empresas navarras han colaborado con la cesión de sus productos: Embutidos Arbizu S.A., Mitxel Etxenike (productos derivados del pato), Bodegas Julián Chivite, Bodegas Ochoa, Bodegas Príncipe de Viana, Bodegas de Sada, Bodegas Señorío de Otazu, Viñedos y Bodegas Alconde, y también las denominaciones de origen y específicas: Espárrago de Navarra, Pimiento del Piquillo de Lodosa, Queso de Roncal y Pacharán Navarro. 

Propuestas para 2008

En 2008 se recordará a dos figuras del panorama cultural internacional, el violinista Pablo Sarasate, que falleció en 1908, y el escultor Jorge Oteiza, nacido el 2 de octubre de 1908. Durante todo el año se organizarán actos oficiales, conciertos, exposiciones, obras de teatro y ediciones de varias publicaciones para homenajear a Pablo Sarasate. En cuanto al centenario del nacimiento de Jorge Oteiza, entre las actuaciones previstas para 2008 destacan la publicación de un libro sobre el Museo Oteiza, la puesta en marcha de un Catálogo razonado de su obra y la celebración de un Congreso Internacional del 21 al 24 de octubre.


Además, se ofrecerán nuevas propuestas turísticas, como un paseo por la Villa romana “las Musas” de Arellano, declarada Bien de Interés Cultural, que en los siglos I y III d.C. contaba con un sistema para la elaboración del vino y llegó a convertirse en un centro religioso de culto a Cibeles y Attis.

A las cuevas de Zugarramurdi y las vecinas Urdazabi/Urdax y Sara, se ha sumado este año el Museo de las Brujas de Zugarramurdi, en el antiguo hospital.  Otra propuesta es la de las cuevas de Mendukilo, en el concejo de Astiz (valle de Larraun), a 10 minutos de la localidad de Lekunberri. En la zona de los Pirineos se ofrecen este año tres novedades: el centro de actividades de montaña Roncalia y la estación de esquí de fondo Navarraski; la Casa de la Memoria de Isaba, un museo que explica la historia y la cultura roncalesa y pirenaica, y el producto "Burgui, pueblo de oficios", un proyecto destinado a recuperar antiguos oficios de la zona. También se ofrecerá información sobre el Museo de la Trufa-Centro de Interptretación de Metauten. 


Por último, en la Ribera y coincidiendo con la celebración de la Expo de Zaragoza entre el 14 de junio y el 14 de septiembre, Navarra ofertará un programa de actuaciones artísticas y promoverá ofertas especiales de alojamiento. Se organizarán actividades que tengan al agua como motivo principal, con Tudela, El Bocal y las Bardenas Reales como principales escenarios. Además, Tudela cuenta con la cámara oscura de la Torre Monreal, la quinta instalada en España y la única que hay en Navarra.
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