INTERVENCIÓN DEL EXCMO. SR. D. MIGUEL SANZ SESMA, 
PRESIDENTE DEL GOBIERNO DE NAVARRA, CON MOTIVO DE LA CLAUSURA DE LA IX EDICIÓN DE LOS CURSOS DE VERANO 
DE LAS UNIVERSIDADES NAVARRAS

Sres. Rectores Magníficos de la Universidad Pública de Navarra y de la Universidad de Navarra. Sres. Directores de los centros asociados de la UNED de Pamplona y de Tudela. Sres. Profesores y alumnos de los Cursos de Verano de las universidades navarras. Señoras y señores:


Buenas tardes a todos. Arratsalde on denori


El pasado 30 de junio, con la lección inaugural que impartió el profesor Leopoldo Abadía sobre la crisis que abate la economía mundial, se inició un programa de actividades amplio y diverso, cultural y científico, riguroso y plural, que ha comprendido 35 jornadas y cursos diferentes, bajo el nombre genérico de Cursos de Verano de las Universidades Navarra, que hoy procedemos a clausurar con este acto. 


A lo largo de estos tres meses, las universidades navarras han intentado acercar su realidad, su trabajo, su misión investigadora y docente a la sociedad en la que están inmersas y a la que, en último término, se deben.


En este programa anual, impulsado por el Gobierno de Navarra, a través de su Departamento de Educación y que este año cumple ya su novena edición, se han abordado y divulgado materias tan sugerentes como la moda, el cine europeo, la pedagogía, el arte navarro, la astronomía, el doping, la etnografía o la robótica aplicada al aula, 


En los años transcurridos, los cursos de verano han demostrado ser un instrumento eficaz de extensión universitaria hacia la sociedad y un ejemplo de integración de esfuerzos, recursos e ideas por parte de las distintas universidades navarras para ofrecer, de manera conjunta, un programa diverso y coherente, en el que se suman las iniciativas y se obtienen grandes resultados gracias al uso eficiente de los recursos. En una época como la actual, de dificultades económicas y estrecheces presupuestarias, este modelo organizativo cobra un especial significado y valor.


Un testimonio elocuente del espíritu de colaboración que alienta a las universidades en la preparación de los Cursos de Verano es el concierto que vamos a escuchar en este acto, protagonizado por los coros universitarios. 


Quiero expresar mi felicitación a la Universidad Pública de Navarra, a la Universidad de Navarra y a los centros asociados de la UNED de Pamplona y de Tudela por el esfuerzo realizado a la hora de coordinar sus actividades en este proyecto, al que este año se han unido el Instituto Navarro de Administración Pública, la escuela de administración de empresas y marketing ESIC y el Ayuntamiento de Pamplona, a través de la cesión de este palacio del Condestable, que ha constituido una sede prestigiosa y brillante y ha permitido una vez más integrar el pasado con el futuro, la tradición con la innovación; la cultura con la ciencia. 


Además de Pamplona, los cursos se han impartido en Tudela, Estella, Tafalla y Milagro, en una magnífica iniciativa de difusión que confío sinceramente en que pueda ampliarse aun más en sucesivas ediciones, con el apoyo y el interés de todos.

Concluyo estas palabras felicitando a las universidades, por su fructífera aportación científica y cultural al conjunto de la sociedad navarra; a los organizadores y profesores, por el acierto en la selección de los asuntos tratados; y a los participantes en los cursos, por su interés y su constancia.


¡Muchas gracias! ¡Disfruten ustedes del concierto que nos ofrecen a continuación la Coral Universitaria de la Universidad Pública de Navarra y el Coro Universitario y Cuarteto de Cuerda de la Universidad de Navarra.
Palacio del Condestable, 30 de septiembre de 2009.
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