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Aprobadas inversiones de cerca de 3 millones de euros en infraestructuras para varias localidades de la Ribera de Navarra 
El Ejecutivo foral destina 1,7 millones de euros a financiar estos proyectos 
Miércoles, 13 de enero de 2010.  La consejera de Administración Local, Amelia Salanueva Murguialday, ha aprobado inversiones por valor de 2.965.714 euros destinadas a mejorar las infraestructuras de diversas localidades de la Ribera de Navarra. Estas obras están recogidas en el Plan de Infraestructuras Locales para los períodos 2005-2008 y 2009-2012, con el fin de acometer proyectos de mejora en las localidades navarras. De esta forma, la zona se verá beneficiada con una subvención global del Gobierno de Navarra de 1.756.324 euros.
A continuación se detallan, ordenadas alfabéticamente, las localidades y entidades beneficiadas con las obras correspondientes, las subvenciones concedidas y, entre paréntesis, el importe al que asciende la inversión total: 

-BARILLAS: 28.871 € (41.245 €). Las obras consisten en la reposición de la pavimentación de las aceras y calzadas perimetrales al centro cultural de la localidad. En concreto, se proyectan aceras perimetrales al norte, este y sur del centro cultural con anchuras mínimas de 1,75 m. y máximas de 2,25 m., que permiten la colocación de alcorques para futuras plantaciones mediante arbolado, y que estarán delimitadas exteriormente mediante bordillo prefabricado 25-15 cm. con rígola. La pavimentación de las aceras está compuesta por una presolera de hormigón y baldosa tipo pizarra antideslizante.
Asimismo, la inversión contempla la colocación de nuevas canalizaciones para el servicio de alumbrado en las aceras, con sus respectivas arquetas de entronque y derivación, que dan continuidad a los servicios.

Por otro lado, se incluye la instalación de dos puntos de luz sobre columnas galvanizadas de 7 m., adecuando la nueva iluminación de la zona a la existente en el resto de las callers renovadas de la localidad. 
-CORELLA: 546.288 € (896.315 €). Destinados a la renovación de redes de abastecimiento y saneamiento en la Avenida Navarra, calle Fitero-Avenida del Villasr, General Mola y Calvo Sotelo. El presupuesto incluye la ejecución y dirección de la obra.
-FUSTIÑANA: 120.322 € (183.406 €).  Con esta inversión se ha ejecutado la renovación de las redes de abastecimineto y saneamiento, y pavimentación de las calles Príncipe de Viana, Juan Ferrer y Parcial San Antón de dicha localidad. Para las redes se han diseñado tuberías de PVC 160, 200 y 250 mm. de diámetro, que discurrirán por la calzada de modo que las fecales están por debajo de las pluviales en cota. Las acometidas de fecales se han realizado en tubería de PVC de 160 mm. de diámetro y las de pluviales desde los sumideros con PVC de 200 mm. de diámetro.También se incluye la reposición parcial de tuberías de acometida.

En cuanto a la pavimentación, se ha proyectado para las aceras pavimento de losa pétrea, y en calzada con firme rígido 30 cm. de suelo seleccionada, 20 cm. de base de zahorra artificial y 15 cm. de hormigón.

Asimismo, entre aceras y calzadas con firme rígido se ha colocado bordillo 16x16 cm. tipo Tudela. Por último, el caz central se ha ejecutado con 2 piezas de losa color rojo asentadas sobre hormigón.
-MÉLIDA: 47.753 € (79.133 €). Las obras han consistido en la renovación de las redes de saneamiento de aguas pluviales de la Plaza del Castillo de Mélida, con las siguientes características: colector de saneamiento de PVC de pared corrugada de color teja con un diámetro de 500 mm.; colector de saneamiento de polipropileno de doble pared con un diámetro de 630 mm.; colector de saneamiento de polipropileno de doble pared  con un diámetro de 1.000 mm.; construcción de cuatro pozos de registro de hormigón armado; instalación de dos canaletas de drenaje superficial formadas por piezas prefabricadas de hormigón polímero de 200x235 mm. y rejillas de fundición dúctil; y reposición de la pavimentación afectada mediante solera de hormigón de 20 cm. de espesor.
-TUDELA: 275.854 € (399.989 €). La inversión se ha destinado a la conducción de aguas residuales de Fontellas a la EDAR de Tudela. En concreto, las obras han contemplado la construcción de un emisario por gravedad, un pozo de bombeo y un emisario para la conducción mediante impulsión desde el pozo de bombeo hasta la EDAR de Tudela.
-VALTIERRA: 689.011 € (1.295.699 €). Destinados a la renovación de redes de abastecimiento y saneamiento, así como a la pavimentación de las calles Palomares, Cuesta los Pilares, Guitarrico, Estrecha y Raso de Santa María. 
Las obras contemplan la renovación de la red de distribución de agua con tubería de polietileno de baja densidad; la renovación de la red de saneamiento de aguas fecales mediante tubería de PVC de 250 mm. de diámetro; la construcción de 41 acometidas domiciliarias de saneamiento de aguas fecales; la renovación de la red de saneamiento de afuas pluviales mediante tubería de PVC; y la construcción en el eje de la calzada de 44 sumideros para la recogida de las aguas pluviales.

Asimismo, contempla la pavimentación de la calzada mediante adoquín prefabricado de hormigón tipo Casco viejo e Lurgain o similar de 8 cm. de espesor, sobre solera de hormigón de 13 cm. y subbase de zahorra artificial de 20 cm.; la pavimentación de aceras mediante baldosa, losa y adoquín prefabricado de hormigón; la canalización de alumbrado público mediante dos tubos de polietileno de 110 mm. de diámetro; y la canalización de fuerzas eléctricas y de la red de telefonía mediante dos tubos de polietileno de 160 mm. y 110 mm. de diámetro, respectivamente.
El proyecto incluye además el Estudio de Seguridad y Salud.

-VILLAFRANCA: 48.225 € (69.927 €). El dinero se ha destinado a instalar una nueva acometida de abastecimiento de agua en alta desde la tubería de 300 mm. de diámetro SAT Morante mediante tubería de fundición de 150 mm., hasta el depósito de la localidad.
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