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SUCESOS

Dos detenidos y 2,8 kilos de hachís intervenidos en operación antidroga en Tudela
Lunes, 18 de febrero 2008.  Agentes de la comisaría de Tudela de la Policía Foral detuvieron pasado el viernes en la capital ribera a dos hombres de origen argelino en una operación antidroga que se saldó con la incautación de 2,8 kilos de hachís, así como de 3.000 euros y útiles para el pesaje y distribución de la droga. Uno de los arrestados ha ingresado en prisión bajo imputación, como el otro detenido, de un presunto delito contra la salud pública por tráfico de drogas.
En torno a las 14.15 horas del viernes, los agentes detectaron a una persona en actitud sospechosa en la calle Subida al Monasterio, en Tudela. Al percatarse de la presencia policial, F.K., de 22 años y natural de Orán (Argelia), emprendió la huida mientras se desembarazaba de varios paquetes, lanzándolos a tejados y patios de viviendas cercanas. Una vez arrestado, los agentes recogieron más de 600 gramos de hachís empaquetados para su distribución.

A las 18.00 horas, la Policía Foral detuvo a M.M., de 35 años y también natural de Orán, cuanto salía de su domicilio en la calle San Antón para traficar con una plancha de 50 gramos de hachís que llevaba oculta en una bolsa de basura. En el registro del citado domicilio, autorizado por el Juzgado de Instrucción número 4 de Tudela, miembros del Grupo de Intervenciones Especiales (GIE), de la Policía Judicial y perros especialistas en la detección de drogas localizaron, repartidos en diferentes estancias, un total de 2,2 kilos de hachís, 10 gramos de cocaína, más de 3.000 euros en metálico ocultos en un colchón y numerosas evidencias del tráfico de drogas, tales como balanzas o papel de embalar. 
La droga ha sido enviada al área de sanidad de la Delegación del Gobierno para su pesaje y peritación y el dinero, depositado en una entidad bancaria, se ha puesto a disposición del citado juzgado de instrucción. Ninguno de los detenidos tenía antecedentes policiales.

Trece conductores detenidos por superar la tasa de 0,60 miligramos de alcohol por litro de aire espirado
Desde el pasado viernes, trece conductores han sido detenidos por superar la tasa de 0,60 miligramos de alcohol por litro de aire espirado, lo que constituye un delito contra la seguridad vial, según consta en las diligencias que la Policía Foral ha remitido a diferentes juzgados de instrucción. 
Ayer domingo, la Policía Foral practicó cinco detenciones por alcoholemias positivas. En el Paseo Valdelobos de Estella, en el transcurso de un control de seguridad ciudadana, fue arrestado un vecino de Pamplona de 31 años. En Peralta, una patrulla de la comisaría de Tafalla hizo la prueba de alcoholemia a un vecino de 41 años tras observar cómo superaba los límites de velocidad y se saltaba un stop. En sendos controles preventivos instalados en Tudela fueron detenidos un vecino de 47 años y un pamplonés de 25. Y en la PA-30, en Arre (Ezcabarte), fue detenido un madrileño de 36 años. Además, la Policía Municipal de Berriozar derivó a la Policía Foral las diligencias por la detención de un conductor al que sorprendieron conduciendo de forma zigzagueante. 

El sábado se registraron otros seis arrestos por alcoholemias positivas. En la N-5200 (Ribaforada-Cortes), los agentes de la Policía Foral sorprendieron a un vecino de Cascante de 31 años cuando conducía de forma irregular. Además, se negó a someterse a la prueba de detección de alcohol. Los agentes también detuvieron a un vecino de Fitero de 33 años en el casco urbano de Tudela; en Tafalla, a un vecino de Rincón de Soto de 35 años que circulaba con exceso de velocidad; en Mendavia, a un vecino de 32 años que se chocó contra un muro de hormigón; y en la N-121-B (Pamplona-Francia, por Baztán), a su paso por Urdax, a un vecino de San Juan De Luz (Francia). La Policía Municipal de Berriozar volvió a derivar a la Policía Foral la detención de un vecino de Azuceca de Henares (Guadalajara) de 25 años. Finalmente, el viernes, en Ansoáin, fue detenido un vecino de Pamplona de 28 años, involucrado en un accidente de tráfico, por superar, al igual que los anteriores, los 0,60 miligramos de alcohol en litro de aire espirado. (
Más de 600 conductores denunciados por exceso de velocidad 

Un total de 602 conductores han sido denunciados por exceso de velocidad en los controles que la Policía Foral realizó la semana pasada, entre el lunes y ayer domingo, en los puntos con mayor índice de accidentes o infracciones, tanto en vías principales como secundarias. El porcentaje de denuncias de esta campaña ha sido del 2,2, similar a otras realizadas con anterioridad. 

De los 27.492 conductores controlados, 301 superaron el límite de velocidad entre 21 y 30 kilómetros por hora; 181, entre 31 y 40; y 104 lo excedieron en 40 kilómetros hora pero sin alcanzar el 50%. Finalmente, 16 superaron el límite en más de un 50%, lo que constituye una infracción muy grave. 
Los agentes de las divisiones de tráfico de las comisarías de Pamplona y Tudela realizaron un total de 95 controles para contribuir a corregir las conductas que implican un riesgo para la seguridad vial, concretamente aquellas motivadas por el exceso de velocidad, dado que agravan las consecuencias en caso de accidente. El fin último de la iniciativa es contribuir a reducir el número de fallecidos en accidentes de tráfico, de acuerdo con las previsiones marcadas en la Estrategia Navarra de Seguridad Vial 2005-2012. 

La ANE gestionó 4.907 incidentes durante la semana pasada
La Agencia Navarra de Emergencias gestionó durante la semana, entre el 11 y el 17 de febrero, un total de 4.907 incidencias, de las cuales 3.764 fueron de carácter sanitario (3.183 urgencias médicas, 258 movilizaciones de ambulancias y 323 urgencias farmacéuticas). 

Durante la semana, la ANE coordinó 65 accidentes, de los cuales 55 fueron viales y 10 laborales, así como 17 casos de carácter medio ambiental, 15 de ellos motivados por abandono de animales y 2 por vertidos. Igualmente, gestionó 435 incidentes de tipología variada, entre los que destacan 92 urgencias por activación de telealarmas de ancianos; 59 intervenciones para retirar obstáculos a la circulación o por limpieza de calzada; y 14 urgencias por malos tratos. 

Los bomberos intervinieron en 269 incidentes, de los cuales 192 fueron incendios forestales y 43, fuegos carácter urbano o de vehículos. La Policía Foral actuó con motivo de otras 221 incidencias y a otras policías fueron derivados 136 asuntos.
Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada  con la operación antidroga de Tudela. 
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