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Obras Públicas corregirá los dos tramos de concentración de accidentes detectados este año

El primero se localiza en la Autovía de Leitzaran y el segundo en la NA-6001 entre Esquíroz e Imárcoain
Jueves, 3 de septiembre de 2009.  La consejera de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones, Laura Alba Cuadrado, ha presentado esta mañana el “X Plan de actuaciones en los Tramos de Concentración de Accidentes (TCA) de la red de carreteras de Navarra 2009-2011”, que prevé la eliminación o mejora de dos Tramos de Concentración de Accidentes (TCA), trece Tramos Potencialmente Peligrosos (TPP) y un Tramo de Accidentes de Motoristas (TAM).

Desde que se puso en marcha este programa en el año 1998 hasta la actualidad, el Gobierno de Navarra ha actuado en un total de 99 puntos peligrosos para su supresión o reforma. Con el cumplimiento completo del Plan 2009-2011 presentado hoy, habrán sido 113, tal y como ha indicado la consejera Alba.

Este Plan se enmarca dentro de la Estrategia de Seguridad Vial del Gobierno de Navarra, y uno de sus principales objetivos es el establecido por la Unión Europea en el año 2000, que persigue reducir al 50% el número de víctimas mortales en accidentes de tráfico antes del año 2010, tal y como se recoge en el Libro Blanco del Transporte.

Contenido del Plan 2009-2011

Este plan se ha elaborado analizando los accidentes ocurridos en el período que comprende 2004-2008, del cual se deduce que la localización de los dos Tramos de Concentración de Accidentes detectados, que ya están programados, es la siguiente:

-A-15, Autovía de Leitzaran, tramo Túnel de Azpirotz-Lekunberri (puntos kilométricos 129-127,1).
-NA-6001, Esquíroz-Imárcoain, tramo Esquíroz-Noáin (puntos kilométricos 3,2-4,9).
En cuanto a los trece Tramos Potencialmente Peligrosos detectados, salvo el de Castejón que ya está corregido, diez están ya programados y dos de ellos proyectados. Se trata de los tramos cruce de Sunbilla, en la N-121-A (puntos kilométricos 48,6-50,1) y tramo Murchante-Cascante (puntos kilométricos 6-7,7), en la N-121-A, Pamplona-Behobia.

El resto son: 

-N-113, Pamplona-Madrid, tramo Variante de Castejón (puntos kilométricos 76,6-78,7)

-A-1, Autovía del Norte, tramo Variante de Alsasua (puntos kilométricos 397,5-398,5)

-N-113, Pamplona Madrid, tramo Variante de Cintruénigo (puntos kilométricos 90-p.k.91,7)

-N-121, Pamplona-Tudela, tramo Variante de Olite (puntos kilométricos 42-43,7)

-NA-115, Tafalla-Rincón del Soto, tramo área de servicio de Tafalla, (puntos kilométricos 0-1,4) 

-NA-134, Eje del Ebro, tramo Milagro-Azagra (puntos kilométricos 42,3-43,7)

-NA-170, Tudela-Fitero, tramo Tudela-Cruce AP-68 (puntos kilométricos 6-8)

-NA-2410, La Barranca, tramo Alsasua-Olazagutía (puntos kilométricos 31,1-32,5)

-A-10, Autovía de la Barranca, tramo Iturmendi (puntos kilométricos 22,2-24,6)

-A-12, Autovía de la Barranca, tramo de conexión con la A-1 (puntos kilométricos 28,6-29,7)

-PA-30, Ronda de Pamplona, tramo Noáin (puntos kilométricos 0-1,1)

Y, finalmente, de los Tramos de Accidentes de Motoristas (TAM), según ha indicado Alba, se mejorará el detectado en la Ronda de Pamplona (PA-30), en el tramo de la salida de Noáin (puntos kilométricos 0,0-1,0).
En Navarra se ha reducido la mortalidad en carretera en un 64,6% 
El número de fallecidos en accidente de carretera en Navarra ha descendido en un 64,6% en los últimos 9 años. Así lo ha manifestado Alba, asegurando que las 99 víctimas mortales del año 2000 han pasado a ser 35 en el 2008. Asimismo, Alba ha mostrado su satisfacción, ya que en el año 1996 Navarra ya había alcanzado, con 4 años de antelación, el objetivo marcado por la UE para 2010, de reducir el número de víctimas mortales en un 50% en 10 años. En este sentido, la Comunidad Foral se distancia de la media española de accidentes con víctimas mortales cuyo porcentaje de reducción se sitúa en el 49,2%.

Tal y como ha destacado la consejera, “todas las actuaciones en materia de infraestructuras viarias se planifican y se ejecutan con el fin de mejorar la seguridad vial de nuestra red de carreteras. Y ha añadido que el II Plan Director de Carreteras ha supuesto una importante mejora en este sentido, además de dar un vuelco a toda la red, modernizándola, favoreciendo el equilibrio territorial, y mejorando nuestra competitividad, lo que ha dado como resultado un incremento sustancial de la seguridad, con el consiguiente descenso de la siniestralidad. 
Los TPP pueden derivar en TCA si no se corrigen
Para elaborar los planes de actuación se analizan los tramos de las carreteras navarras que presentan índices de accidentabilidad superiores a unos umbrales de referencia determinados de antemano, en función de las características (intensidad, tráfico, longitud, etc.) de esa vía en cuestión. Concretamente se tienen en cuenta los accidentes ocurridos en los cinco años anteriores.

De acuerdo con los resultados se distingue entre Tramos de Concentración de Accidentes (TCA) y Tramos Potencialmente Peligrosos (TPP). Los primeros son secciones de carretera que se identifican estadísticamente por superar unos umbrales determinados en cuanto al número de accidentes con víctimas y  número de accidentes mortales, en el período de los 5 últimos años; mientras que los segundos son tramos en los que, sin llegar a ello, su tendencia puede generar a corto plazo secciones conflictivas.

Una vez detectado el punto peligroso se programa su eliminación. Ésta se produce, bien porque se acometen obras específicas para modificar las características geométricas o funcionales del tramo afectado, o porque se lleva a cabo un proyecto de mayor envergadura (conversión en autovía, cambio de trazado, etc.) que elimine la peligrosidad.
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