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El consejero Corpas visita en Otsondo y Urdax varios proyectos del Plan Montaña de Navarra

Viernes, 23 de noviembre de 2007.  El consejero de Cultura y Turismo, Juan Ramón Corpas Mauleón, ha visitado hoy en Otsondo y Urdazubi/Urdax varios senderos interpretativos de los diferentes monumentos megalíticos de la zona y las actuaciones del monasterio de San Salvador, proyectos incluidos en el Plan de Dinamización Montaña de Navarra, que gestiona Cederna-Garalur Y que ha recibido una ayuda por parte del Gobierno de Navarra de 1.400.000 euros. 


Este Plan de Dinamización es consecuencia del Plan de Calidad en Destino Montaña de Navarra, que gestiona la misma entidad y que desde el año 2004 ha recibido otra subvención por importe de 258.990 euros.


Los criterios básicos que se han seguido a la hora de definir los itinerarios son la accesibilidad, la visibilidad y el conocimiento previo. Así, se han seleccionado 60 elementos entre los menhires, dólmenes, cromlechs y túmulos, y se han definido una serie de itinerarios  -cuatro de nueva creación,  y cinco a partir de la adaptación de senderos balizados previamente-. El proyecto se ha completado con la edición de un mapa de los senderos de Baztan, donde se incluye además información básica sobre megalitismo, así como los perfiles y la descripción básica de todos los recorridos balizados en el Valle. Asimismo se ha editado un vídeo que será proyectado en el Museo Etnográfico de Baztan, en cuyo patio se ubica el menhir de Soalar.

          La actuación promovida por el Ayuntamiento de Baztan ha contado con un presupuesto de 69.594,20 euros, de los cuales el 64,22 % ha sido aportado por el Departamento de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra, en el marco del Plan de Dinamización Turística de la Montaña de Navarra. 

 
Por otra parte, Juan Ramón Corpas ha visitado las actuaciones que se están llevando a cabo en el entorno del Monasterio de San Salvador en Urdax/Urdazubi. El objetivo del proyecto promovido por el Ayuntamiento ha sido dignificar el conjunto histórico de la Villa con esta actuación sobre la Plaza de San Salvador para reforzar el carácter de espacio público y dotar de mayor protagonismo al Monasterio del mismo nombre y a la Iglesia que se encuentra junto a él. Las acciones ejecutadas han sido el derribo del frontón municipal, una edificación de los años 70 que desaparece y que será sustituida por otra en una parcela diferente situada en la parte posterior del Monasterio; ordenación de la plaza a partir de la delimitación de varios ámbitos, con la creación de una zona de aparcamiento regulado y una plaza para autobuses; delimitar la zona peatonal con una marquesina de madera y elementos vegetales, así como un tratamiento diferenciado del pavimento; instalar mobiliario urbano; la mejora de la zona de juegos  con la plantación de una serie de arbustos que sirvan para separarla visualmente del resto, y proveer al conjunto de elementos de iluminación.

           La ejecución de las obras ha supuesto para el Ayuntamiento de Urdazubi/Urdax un gasto de 140.773,77 euros, de los cuales el 64,22 % ha sido aportado por el Departamento de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra, en el marco del Plan de Dinamización Turística de la Montaña de Navarra. 

            Por otra parte, en la última sesión del Comité de Calidad Montaña de Navarra, se decidió completar la actuación en Urdazubi/Urdax con una actuación de embellecimiento del entorno, por importe de unos 50.000 euros. Este dinero procede de una renuncia por parte del Ayuntamiento de Bera- Vera de Bidasoa a un proyecto que finalmente no se ha podido ejecutar, por lo que el comité de calidad decidió reubicar el dinero en la actuación de Urdazubi, que cumple con los requisitos exigidos y que estará finalizada en los plazos necesarios.

            Finalmente, el consejero ha entregado en el Monasterio de Urdax los Manuales de Buenas Prácticas, herramientas para mejorar la calidad global del destino Montaña de Navarra. A través de este sistema, que reúne estándares de gestión y estándares de servicio al cliente, se permite a los gestores y responsables de las empresas y servicios turísticos introducirse progresivamente en la cultura de la calidad y ofrecerles una guía de actuación con perspectivas de acceder a un sistema de certificación.  

            Los establecimientos que  han recibido los Manuales de Buenas Prácticas son los siguientes: Papelería Zapatería Casa Ostiz de Doneztebe/Santesteban,  tienda de ropa Ipingi de Elizondo, Mercería Ibarrola de Doneztebe/Santesteban, Lencería Maricruz de Elizondo,  Lencería Mariacruz de Doneztebe/Santesteban,  Óptica Argibel de Elizondo, Perfumería Alustiza de Doneztebe/Santesteban, Farmacia Inmaculada Capilla de Auritz/Burguete, Empresa de Actividades Turísticas BKZ de Narbarte, Empresa de Actividades Turísticas Beigorri de Lekunberri, Empresa de guias Mirua de Lakuntza, Museo etnográfico Baztan Jorge Oteiza de Elizondo, Parque escultórico Santxotena de Arizkun, Albergue Bertiz Artepea de Narbarte, Albergue Gure Sustraiak de Ollo y Forja Pedro Zapata de Arizkun. 
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