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El consejero Esparza inaugura en Aoiz una nueva Oficina Comarcal de Asesoramiento a Entidades Locales

Martes, 22 de abril de 2008.  El consejero de Vivienda y Ordenación del Territorio, José Carlos Esparza Sáez, ha inaugurado en Aoiz una nueva sede que se integra la nueva Red de Oficinas Comarcales de Asesoramiento Técnico a Entidades Locales, gestionada por la sociedad pública Navarra de Suelo Residencial, S.A. -NASURSA-. 


La nueva oficina recibirá desde este momento las consultas de las entidades locales y ciudadanos de la zona del Pirineo que lo soliciten y que estén relacionadas tanto con temas de conservación y rehabilitación, como con el planeamiento, la gestión e intervención en la edificación o usos del suelo, así como tramitación de expedientes, procedimientos, obras e inversiones locales, entre otros asuntos. 


El personal que trabajará en Aoiz, en un local situado en el número 13 de la calle Trinquete, está formado por arquitecto, aparejador y administrativo, que atenderán al público de lunes a viernes en horario de 9 a 14 horas, y dos tardes mediante cita previa en el número de teléfono 948334354.


Esta Red aprovecha las actuales experiencias realizadas por las ORVEs y los Servicios de Atención Urbanística situados en Estella, Burlada, Tudela, Tafalla, Sakana y Pamplona, para poner en marcha nuevas oficinas en las demarcaciones territoriales que no contaban con estos servicios y conseguir de esta manera ampliar la atención a entidades locales y ciudadanía de toda la Comunidad Foral. 


De esta manera, son ya tres las oficinas operativas dentro de la Red Comarcal, inaugurada el pasado mes de febrero y en la que, a día de hoy, trabajan un total de once personas: la situada en la Casa Juansenea de Doneztebe-Santesteban, que cubrirá el área de Baztan-Bidasoa, y las de Sangüesa y Aoiz, que se encargarán de toda la zona pirenaica. Para evitar desplazamientos mayores de las personas que necesiten asesoría, NASURSA ha habilitado además dos puntos de atención al público en las localidades de Navascués y Aribe, donde se utilizarán locales facilitados por el Concejo de Navascués y la Junta del Valle de Aezkoa, respectivamente. 


Con la apertura de la Oficina Comarcal Pirineo-Aoiz, cuya puesta en marcha ha supuesto una inversión de 301.762 euros, se hace realidad uno de los proyectos incluidos en el Plan Estratégico de Desarrollo del Pirineo. 

Plan Estratégico de Desarrollo del Pirineo


Incluida en el listado de los diez proyectos aprobados en el marco del Plan Estratégico de Desarrollo del Pirineo, la oficina de asesoramiento en materia de urbanismo y vivienda de Aoiz aparecía como una de las necesidades detectadas por las entidades locales del área para atender la elevada demanda de este servicio en la zona. 


Estos proyectos amplían y complementan las cincuenta actuaciones reflejadas en el Plan y que se enmarcan en un total de siete ejes de actuación en el que están implicados todos los departamentos del Gobierno de Navarra: infraestructuras y comunicaciones, actividades económicas, patrimonio y cultura, gestión del medio ambiente, estructura territorial, desarrollo urbanístico y vivienda, equipamientos, servicios públicos y bienestar social, materia económica y fiscal, y la gestión del Plan Estratégico, que corresponde a la sociedad pública NASURSA.  


En el acto celebrado este mediodía, el consejero Esparza ha recordado que el Plan Estratégico del Pirineo es un Plan que nació por la voluntad del Gobierno de Navarra de comprometerse con el Pirineo navarro y su desarrollo. Ha subrayado asimismo que el plan “es consecuencia, en gran medida, del compromiso personal de mi predecesor en el cargo y  compañero de partido Jose Andrés Burguete”. 


El Plan, que cuenta con un presupuesto global de 211 millones de euros, comenzó a implementarse en 2007 y está previsto que sus actuaciones se prolonguen hasta el año 2009. 

(






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa, así como documentación y la intervención del consejero.
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