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El Presidente Sanz solicitará al Gobierno Central iniciar las negociaciones para pactar un nuevo Convenio Económico
También prevé iniciar contactos con el PSN para la negociación de la Ley Foral de Presupuestos Generales de Navarra de 2008


El Presidente del Gobierno de Navarra, en la conferencia de prensa que ha ofrecido hoy lunes tras la reunión semanal ordinaria del Ejecutivo Foral, ha adelantado los principales temas que va a plantearle al Presidente del Gobierno de la Nación, José Luis Rodríguez Zapatero, en la reunión que éste va a mantener con Sanz dentro de la anunciada ronda de contactos con los presidentes autonómicos.
Miguel Sanz, que ha indicado no conocer aún la fecha en la que tendrá lugar esta reunión, ha anticipado que la negociación del nuevo Convenio Económico Navarra-Estado será el asunto principal que va a plantearle a Zapatero, junto con la solicitud de que se impulsen definitivamente los grandes proyectos de infraestructuras en Navarra en los que también participa el Gobierno Central: el Tren de Alta Velocidad, las autovías Medinacelli-Tudela y Subpirenaica (Pamplona-Jaca-Huesca) y el desdoblamiento de la carretera N-232 (Logroño-Zaragoza).

El Presidente del Gobierno de Navarra ha opinado que la financiación del tramo navarro del TAV debería realizarse con cargo a la aportación de Navarra al Estado estipulada en el nuevo Convenio Económico, de modo que se agilice la financiación y ejecución de esta infraestructura ferroviaria.

Miguel Sanz también se ha referido a la solicitud del PSN para que se retire el recurso de inconstitucionalidad planteado por el Parlamento de Navarra y el Gobierno de Navarra contra la Ley de Dependencia, por entender que vulnera las competencias exclusivas del régimen foral navarro en materia de bienestar social. Sanz ha mostrado “una actitud positiva” para estudiar esta retirada, en lo que al recurso del Gobierno de Navarra se refiere, y ha señalado la Junta de Cooperación Navarra-Estado como el foro adecuado para analizar la cuestión. En este sentido, el Presidente ha recordado que la Comunidad Foral ya solicitó el pasado 6 de marzo la reunión de este órgano previsto por el Amejoramiento para dirimir conflictos entre Navarra y el Gobierno Central, y que pese a que ya se ha celebrado la reunión técnica preparatoria de la Junta, ésta aún no ha sido convocada por el Gobierno Central. 

Sanz ha dado a conocer una conversación mantenida con el ministro Caldera sobre esta materia y ha explicado que “el intercambio de opiniones fue positivo para el acuerdo y, en todo caso, hay que decir que el recurso de inconstitucionalidad no paraliza la aplicación de la Ley de Dependencia en Navarra”.

Presupuestos de Navarra y cuestiones de actualidad política

El Presidente Miguel Sanz también ha explicado hoy a los periodistas que en los próximos días va a contactar con el Partido Socialista de Navarra para alcanzar acuerdos, de calado social, que permitan el apoyo o el plácet de este partido a la Ley Foral de Presupuestos Generales de Navarra de 2008 que el Gobierno de Navarra ya ha comenzado a redactar. “Nuestra disposición en esta materia es abierta, no sólo por necesidad aritmética parlamentaria, también por convicción”, ha declarado el Presidente.

Miguel Sanz ha mostrado el máximo respeto de su Gobierno al proceso por el que atraviesa el Partido Socialista Navarra (“la frustración debe dejar paso a la ilusión”, ha afirmado) y ha hecho público su deseo “de que el PSN consiga la estabilidad interna que le permita garantizar su importante papel en la estabilidad institucional de Navarra”.
En relación con la solicitud del PSN para que se garantice el derecho al aborto en Navarra, Miguel Sanz ha contestado que su Gobierno cumple la ley y garantiza tanto el derecho al aborto, financiando públicamente a las pacientes que lo solicitan, como el derecho a la objeción de conciencia que ejercen los sanitarios navarros. Sanz ha mostrado su extrañeza porque se solicite que en Navarra sean centros públicos los que presten ese servicio, “cuando en el conjunto de España el porcentaje de interrupciones voluntarias del embarazo practicos en la red pública suponen un 3 o 4%”, ha añadido, citando como ejemplo el caso de Extremadura, con una derivación total a la red privada para prestar este servicio.

En todo caso, el Presidente del Gobierno de Navarra ha apostado por las políticas activas con respecto a la vida y la natalidad. “Una comunidad con el dinamismo económico y social como la nuestra tiene que fomentar la natalidad, si no el futuro es muy negro. El relevo generacional es necesario y para ello impulsaremos exenciones e incentivos fiscales a las familias con hijos, apoyo a las adopciones, a la conciliación de la vida familiar y laboral y a la educación sexual”, ha prometido Sanz.
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