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El Gobierno de Navarra fomentará la cotitularidad de las mujeres en las explotaciones agrarias
Es una de las acciones de apoyo al sector anunciadas por la consejera Sanzberro en la junta provincial de UAGN 
Martes, 12 de mayo de 2009.  La consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, Begoña Sanzberro Iturriria, ha anunciado esta tarde “medidas inmediatas” para fomentar la cotitularidad de la mujer en las explotaciones agrarias. Una de las principales novedades será bonificar la cuota en el RETA de la Seguridad Social de aquellas mujeres que se acojan al Régimen de Titularidad Compartida. El departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente ya ha puesto en marcha el procedimiento para que esta cotitularidad figure en el Registro de Explotaciones Agrarias. 

  La consejera ha hecho este anuncio durante la clausura de la junta provincial de la Unión de Agricultores y Ganaderos de Navarra (UAGN). Se trata del órgano de representación de la organización agraria a nivel regional, que está integrado por cerca de 50 personas. Esta ha sido la primera vez que un miembro del Gobierno de Navarra ha participado en la junta provincial de UAGN, si bien esta organización y el departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente colaboran para la búsqueda del consenso en las diferentes políticas agrarias. 
Begoña Sanzberro ha aprovechado la ocasión para resaltar los principios de actuación y la gestión de su departamento durante el transcurso de esta legislatura. En este sentido, ha recordado que sus prioridades son “mejorar la imagen social del sector, aumentar su competitividad y fomentar un desarrollo rural equilibrado y cohesionado para, así, cooperar en el desarrollo económico y social del conjunto de Navarra”.

  El cuanto a la gestión, la consejera ha destacado la “eficacia alcanzada” en el Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente para la tramitación de expedientes. Según ha recordado la consejera, Navarra está entre las comunidades autónomas que más han reducido sus trámites burocráticos y que antes realizan los pagos de las ayudas europeas. Además, el 90% de esos trámites se pueden realizar ya de forma telemática.

Nuevas medidas de apoyo al sector agrícola, ganadero y vitivinícola

  Buena parte de su intervención se ha centrado en la crisis que afecta al mundo ganadero y contra la que el departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente puso en marcha un plan en 2007. La consejera Sanzberro ha anunciado que este plan anticrisis ganadera se verá complementado ahora con la aplicación de las ayudas “Ferrari”, que destinarán 350.000 euros extra al sector y que facilitarán el acceso a nuevas ayudas europeas.

  Otra de las novedades adelantadas por Begoña Sanzberro ante los miembros de la Junta Provincial de la UAGN han sido las nuevas ayudas que, próximamente, compensarán los cultivos de patata de siembra. Esta ayuda, dotada con 200.000 euros, beneficiará especialmente a los agricultores del Pirineo.

  Estas dos nuevas medidas hoy anunciadas están dirigidas a aumentar la competitividad de las explotaciones agrarias de zonas donde, desde el punto de vista medioambiental, son beneficiosas. En ese sentido, la consejera ha destacado que se van a poner en marcha, de nuevo, las medidas agroambientales que ya estuvieron vigentes en el quinquenio 2003-2008 para la agricultura cerealista extensiva y la ganadería en zonas esteparias sensibles. En ese período beneficiaron a 232 explotaciones con 5,9 millones de euros. Durante los próximos cinco años está prevista una inversión de 6,65 millones de euros.

  En relación al sector vitivinícola, la consejera ha anunciado que este mismo año se espera tener listo el Plan Estratégico del Vino que, financiado por su departamento, comenzará a redactar el breve el Consejo Regulador de la DO Navarra. La elaboración de este Plan se apoyará en las conclusiones del Foro recientemente constituido y que tiene por objeto encontrar soluciones de futuro para el sector. Entre las medidas pactadas en el Foro Estratégico están las nuevas ayudas agroambientales a viñedos viejos. Además, el departamento continúa apoyando al Consejo Regulador en su estrategia de marketing y al conjunto del sector con nuevas ayudas para el mantenimiento de su actividad.
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( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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