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La web de meteorología y climatología del Gobierno de Navarra permite conocer las condiciones meteorológicas en tiempo real
Miércoles, 7 de marzo 2007.  El Gobierno de Navarra ha introducido en su página web de meteorología y climatología importantes novedades, que permiten conocer en tiempo real las condiciones meteorológicas registradas en los últimos diez minutos en distintas zonas de la Comunidad Foral, gracias a los datos proporcionados por once estaciones. Las personas interesadas pueden acceder a esta información a través de la dirección http://meteo.navarra.es. 
Además, la web ofrece fichas climáticas de las estaciones meteorológicas automáticas, con un histórico de los abundantes parámetros registrados en estas estaciones desde su instalación, así como información sobre energía solar, aplicación promovida por el Departamento de Industria, y de especial utilidad para el aprovechamiento de esta energía renovable. 
Estas novedades han sido explicadas hoy en rueda de prensa por Andrés Ecioloza Carballo, director general de Agricultura y Ganadería; y por Miguel Donézar Díez de Ulzurrun, jefe de la Sección de Evaluación de Recursos Agrarios. 
En concreto, tras acceder a la “home” de meteo.navarra.es, en el apartado superior derecho, dedicado a datos de estaciones, aparece un desplegable con las once estaciones que ofrecen datos en tiempo real: Aguilar de Codés, Carcastillo-La Oliva, Santesteban, Estella, Etxarri-Aranatz, Pamplona-Larrabide, Remendia-Salazar, Sartaguda, Tafalla, Tudela-Montes de Cierzo y Yesa. Pinchando la estación elegida, aparece la información referida a temperatura, humedad relativa y precipitación, todo ello en tiempo real y actualizado en tramos de diez en diez minutos, según el horario solar. 

A la derecha de esta información general figuran otros cuatro tipos de informaciones a las que se puede acceder: datos en tiempo real, datos de estaciones, climatología, y energía solar. En concreto, el apartado dedicado a “datos en tiempo real” permite conocer los siguientes parámetros, medidos por cada una de las once estaciones en tiempo real: temperatura y humedad del aire a 2 metros, dirección y velocidad del viento a 10 m, y radiación global (w/m2). 
Por su parte, el apartado “datos estaciones” permite consultar los datos registrados en la red de estaciones meteorológicas, repartidas a lo largo de toda la geografía foral, mientras que desde el espacio dedicado a energía solar se puede acceder al cálculo de radiación para una inclinación y orientación concretas, así como a las medidas históricas de radiación por estación meteorológica. 

Contenidos de la web 


Cabe recordar que la información meteorológica a la que también se puede acceder a través del portal del Gobierno de Navarra en internet, www.navarra.es, cuenta con seis capítulos principales:
1. Predicciones, con informaciones generales sobre Navarra y Pirineo, España y Europa, así como predicción por localidades para 7 días. También ofrece estimaciones de cantidades medias y máximas de precipitación esperadas.

2. Mapas temáticos, sobre localización de los rayos caídos en las 12 últimas horas; índice de vegetación o NDVI; balance hídrico; radar; y satélite Meteosat.

3. Datos estaciones de Navarra, que permite la consulta de datos a tiempo real, resúmenes diarios, gráficos, mapas de días anteriores, mapas mensuales…

4. Climatología, a partir de los datos de las estaciones navarras y del Estudio Agroclimático de Navarra.
5. Energía solar, que calcula los valores de radiación solar para una estación meteorológica e incluso para un inclinación y orientación concreta de panel solar.

6. Radiación ultravioleta, que de momento muestra los datos actuales y previsiones para Pamplona.

Además, la información meteorológica on-line se enriquece también con otros apartados de noticias, como el de comentarios meteorológicos mensuales, artículos sobre fenómemos meteorológicos, un diccionario de términos y un apartado con enlaces de internet de gran interés.

Colaboración entre el Instituto Nacional de Meteorología y el Gobierno de Navarra 


El Gobierno de Navarra y el Instituto Nacional de Meteorología (INM) vienen colaborando desde hace años en la instalación y mantenimiento de la red meteorológica, así como en la gestión y utilización de la información obtenida. Los trabajos de predicción meteorológica los realiza en exclusiva el INM. Por su parte, la labor del Gobierno de Navarra se centra diversas actuaciones, entre las que destacan: 

-Instalación y mantenimiento de las diversas estaciones meteorológicas para obtener un conocimiento detallado y directo de las condiciones climáticas en las distintas zonas de Navarra, ya que una de las características principales de la Comunidad Foral es su gran variabilidad climática.
-En colaboración con el INM, difundir la información meteorológica y climatológica de interés a través de la página web y de los medios de comunicación, entre otros canales. 
-Mantener la Base de Datos Climática de Navarra y elaborar análisis estadísticos que permiten redactar informes, elaborar fichas climáticas y diseñar mapas. 

-Responder a las necesidades en estas materias de los distintos Departamentos del Gobierno de Navarra.

El Gobierno de Navarra desarrolla estos trabajos principalmente a través del Departamento de Agricultura, Ganadería y Alimentación, tradicionalmente vinculado a la meteorología dada su estrecha relación con la producción agraria. No obstante, con el paso del tiempo se ha puesto de manifiesto la transversalidad de esta información y su aplicación en otros sectores, como Protección Civil, Salud, Obras Públicas, Transportes, Industria, Turismo, Medio Ambiente y Ordenación del Territorio. 
Así, el Departamento de Agricultura pone a disposición de los otros Departamentos toda la información disponible actual y pasada, y para ello emplea las mejores herramientas a su alcance. También, en colaboración con dichos departamentos, se diseñan nuevas aplicaciones para responder a sus necesidades concretas y las más recientes están relacionadas con la evaluación del riesgo de incendios en áreas forestales y con el aprovechamiento de la energía solar. 
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