DEPARTAMENTO DE MEDIO AMBIENTE, ORDENACIÓN DEL TERRITORIO Y VIVIENDA
==========================================================

El Gobierno de Navarra declara Paisaje Protegido los Montes de Valdorba y aprueba su Plan de Uso y Gestión 

El Gobierno de Navarra ha aprobado en su sesión de esta mañana el Plan de Uso y Gestión para el territorio propuesto como Lugar de Importancia Comunitaria (LIC) de Montes de Valdorba, uno de los 42 LICs propuestos por Navarra para su inclusión en la Red Natura 2000. Asimismo, el Ejecutivo foral ha declarado como Paisaje Protegido un espacio de dicho territorio con incidencia sobre el LIC. 
Los Montes de Valdorba es un espacio situado en la zona media de Navarra, en los términos municipales de Leoz, Pueyo y San Martín de Unx, con un importante valor paisajístico, ya que acoge una distribución en “mosaico” que permite la alternancia de series de vegetación de interés comunitario.  Cabe recordar que Paisajes Protegidos son, según define la Ley Foral de Espacios Naturales Protegidos de Navarra, aquellos lugares concretos del medio natural que, por sus valores estéticos o culturales, son merecedores de una protección especial. 

En concreto, el ámbito territorial de Montes de Valdorba comprende tres sectores forestales discontinuos (San Pelayo-Monte de Olleta, Monte del Conde y Guerinda) y el mosaico agrícola donde se inscriben y que los conecta (denominado área sostenible). La superficie total del ámbito del Plan de Uso y Gestión es de 3.320,6 hectáreas, de los cuales 1.728,6 pertenecen a los tres sectores forestales y 1.592 al área sostenible. Asimismo, el Plan de Uso y Gestión de este nuevo Paisaje Protegido actuará como Plan Rector de las reservas naturales de Monte de Olleta y Monte del Conde. 

El objetivo del Plan de Uso y Gestión aprobado hoy por el Gobierno, y que tendrá una vigencia de seis años, es establecer las medidas activas y preventivas necesarias para mantener o restablecer el estado de conservación favorable de los hábitats naturales y de interés comunitario, especies, procesos ecológicos y elementos naturales y culturales. 


De esta manera, los elementos y valores naturales de interés comunitario objeto de conservación son: hayedos calcícolas y xerotermófilos; robledales ibéricos de quercus faginea; bosques de quercus ilex y quercus rotundifolia; matorral mediterránea basófilo con otabera y brezo, y matorral basófilo con aliaga; fruticedas y arboledas de juniperus sp.; pastizales mediterráneos basófilos de bromion erecti; y pastizales xerofíticos anuales y vivaces. 
Por su parte, los hábitats de naturales de interés para la conservación son: robledal de quercus humilis; paisaje en mosaico mediterráneo; aves rapaces (águilas culebrera y calzada, y milanos real y negro); especies de quirópteros; conectividad biológica dentro del lugar y del lugar con el exterior; y balsas de interés natural. 


Cabe recordar que la Directiva Europea de conservación de los hábitats naturales y de la fauna y flora silvestre (máximo instrumento de la Unión Europea en materia de conservación de la naturaleza) señala la que deben fijarse las medidas de protección necesarias que respondan a las exigencias ecológicas de los tipos de hábitats naturales y especies silvestres de flora y fauna de interés comunitario presentes en los Lugares de Importancia Comunitaria (LICs) presentados por las regiones europeas. En concreto, una parte del ámbito territorial del Paisaje Protegido Montes de Valdorba figura incluido en la propuesta de los 42 LICs presentada por Navarra para su inclusión en la Red Natura 2000. 

Objetivos del Plan


Los objetivos del Plan de Uso y Gestión del Paisaje Protegido Montes de Valdorba son los siguientes: 
· Mantener, al menos, en la situación actual la superficie y estado de conservación de los hábitats de interés comunitario y de aquellos otros hábitats naturales de interés para la conservación.

· Mantener la integridad estructural y el patrón de distribución en mosaico de los hábitats típicos del paisaje montano mediterráneo.

· Aumentar y mejorar la superficie actual de robledales de quercus faginea, quercus humilis y masas mixtas de ambos.

· Dotar de conectividad ecológica al lugar con el fin de facilitar los desplazamientos de fauna y el intercambio genético con otros espacios de la Red de Espacios Naturales de Navarra. 

· Mantener, al menos, las densidades de águila culebrera, águila calzada, milano real y milano negro encontradas en los censos de rapaces del año 1990.

· Establecer los estados de conservación actual y favorable de los quirópteros y aplicar las medidas que responsan a sus requerimientos ecológicos para garantizar su supervivencia.

· Aumentar el conocimiento sobre la ecología de las balsas existentes, garantizar su conservación en número y superficie y mejorar sus condiciones para albergar fauna, particularmente anfibios, y flora asociada.

· Garantizar el acceso de la ciudadanía a la información ambiental del lugar.

· Aplicar prácticas agroganaderas sostenibles y acordes con los objetivos de conservación del Plan. 

· Promover el uso ordenado para actividades científicas, recreativas y educativas, de manera que se minimicen los impactos sobre el medio y se optimicen los recursos potenciales para tales fines. 

Actividades agrícolas, ganaderas y forestales sostenibles

Con el objeto de apoyar las actividades agrícolas, ganaderas y forestales sostenibles que puedan colaborar al mantenimiento de la diversidad biológica de este espacio, se establecen los denominados “Contratos Ambientales para la Sostenibilidad de las Explotaciones Agrarias (CASE)”. 
Estos contratos son de carácter voluntario e implican la adopción de compromisos ambientales por parte del productor a cambio de la percepción de ayudas públicas. Estas ayudas suponen el pago a los productores que se acojan a estos contratos por los bienes y servicios ambientales que su actividad productiva genera a la sociedad.


Junto a los actuales regímenes de ayudas (actividades forestales, zonas desfavorecidas y creación y mejora de pastizales), se establecen con cargo al Programa de Desarrollo Rural de Navarra dos nuevas ayudas: apoyo a la ganadería extensiva para el mantenimiento de pastos considerados hábitats naturales de interés para la conservación; y ayuda para la conservación del paisaje, del mosaico mediterráneo. En ambos casos, los titulares de las explotaciones se comprometen durante cinco años a mantener la superficie de los hábitats naturales y los elementos ecológicos que favorezcan la diversidad paisajística. 

