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Familia, Gazteria, Kirol eta Gizarte Gaietako Departamentua

Burlatako “Erronkaribar” eta “Andre Maria” zentroetan ezintasun psikiko neurrizkoa, larria eta sakona duten pertsonak artatzeko zerbitzua kudeatzeko kontratua egiteko baimena eman du Gobernuak

Astelehena, 2008ko apirilaren 28a. Nafarroako Gobernuak baimena eman dio Nafarroako Mendekotasun Agentziako zuzendari kudeatzaileari, Burlatako “Erronkaribar” eta “Andre Maria” zentroetan ezintasun psikiko neurrizkoa, larria eta sakona duten pertsonak artatzeko zerbitzua kudeatzeko kontratu bat egiteko.
Hain zuzen ere, 149 pertsonarentzako plazak dira: 120, “Erronkaribar” zentroan, eta 29, “Andre Maria” zentroan. 

“Erronkaribar” zentroari dagokionez, gehienez ere 8.794.728 euroko gastua egiteko konpromisoa hartu dute, honela banatuta: 3.189.489 €, 2008ko aurrekontuetatik; eta 5.605.239 €, 2009koetatik. Zentroak honako bitarteko hauek ditu: batetik, egoitza plazak (gehienez ere ezintasun psikiko neurrizkoa, larria eta sakona duten 120 pertsonarentzako artapena, urteko 365 egunetan, 24 orduan); eta bestetik, eguneko zentroko plazak (gehienez ere ezintasun psikiko neurrizkoa, larria eta sakona duten 10 pertsonarentzako egunezko artapena, urtean 248 egunez, astelehenetik ostiralera, jaiegunak salbu, egunean 7 orduz, 10:00etatik 17:00etara).

Burlatako “Andre Maria” zentroari dagokionez, berriz, gehienez ere 3.248.025 euroko gastua egiteko konpromisoa hartu dute, honela banatuta: 1.177.926 €, 2008ko aurrekontuetatik; eta 2.070.099 €, 2009koetatik. Zentroak bi zerbitzu hauek eskaintzen ditu: batetik, egoitza plazak (gehienez ere ezintasun psikiko neurrizkoa, larria eta sakona duten 29 pertsonarentzako, urteko 365 egunetan, 24 orduan); eta bestetik, eguneko zentroko plazak (gehienez ere ezintasun psikiko neurrizkoa, larria eta sakona duten 10 pertsonarentzako, urtean 12 hilabetez, astelehenetik ostiralera, Nafarroako Foru Komunitateko egutegi ofizialeko lanegunetan).

Bi egoitzetako laneko dinamika orokorra jarduera elementu batzuetan dago oinarrituta, eta honako hauek nabarmendu daitezke: 

- Diziplinarteko lana: ezintasun intelektuala duten pertsonen eta euren familien zuzeneko artapena taxutzen duten diziplina guztietako ordezkarien parte-hartzea (horiek guztiek hitzartutako helburu komun batekin egiten dute lan), eta lan hori egiteko beharrezkoak diren denbora eta gune fisikoak banatzea. 

- Artapen integralerako banakako plana: pertsona bakoitzaren beharrizanei ezin hobe erantzuteko helburu espezifikoak erdiesteko beharrezkoak diren neurri, bitarteko eta ekintzen multzoa, diziplinarteko taldeak egindakoa. Plana etengabe garatuko da, eta helburu bakoitza erdiesteko aurreikusitako epea ezarriko du. Helburuak xede operatiboen mailaraino garatu beharko dira; hots, ikusi eta ebaluatu ahal izan arte. 

- Tresna baliodunak: balioespena egiteko balio zientifikoa eta aintzatespen orokorra duten tresnak erabili beharko dira. Era berean, ezintasun intelektuala duten pertsonak artatzeko eraginkortasun frogatua duten teknikak erabili beharko dira lanbide jardueran. 

- Programak: zentroko artapen, aisialdi eta funtzionamendu zerbitzuen katalogoa osatzen dute. Egoitzek gutxieneko programak izanen dituzte, pertsonen beharrizanei eta interesei behar bezala erantzuteko. Programa terapeutikoetan erabiltzaileak kontuan hartzeko irizpideak definituko dituzte, eta banaka edo taldeka garatuko dira, lantalde edo lantegien bidez, besteak beste. 

- Protokoloak: jarduerak egiteko eta helburuak betetzeko erantzun estandarizatuak eta homogeneoak bermatzen dituzten elementu metodologikoak dira. Gutxieneko edukiak izanen dituzte, aldian behin berrikusi eta eguneratuko dira, eta profesional guztiei arlo horretako trebakuntza eskainiko diete. 

- Erregistroak: oinarrizko elementuak dira, eta profesionalek informazioa trukatzea, egoerak berregitea, bilakaera alderatzea eta hobetu daitezkeen arloak hautematea ahalbidetzen dute. Horregatik, argiak, laburrak eta zehatzak izan behar dute, eta ahal den neurrian, informatizatzeko modukoak. 

- Etengabeko berrikuspena: jarduerak etengabe eguneratu beharko dira, eta kalitatearen etengabeko hobekuntza bermatu beharko da. 
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