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INTERVENCIÓN DE LA PRESIDENTA DE LA COMUNIDAD FORAL 

EN LA ENTREGA DE MEDALLAS AL MÉRITO DEPORTIVO 
2-12-11

· Señora Consejera de Política Social, Igualdad, Deporte y Juventud.

· Señor Director Gerente del Instituto Navarro del  Deporte.  

· Autoridades.

· Deportistas galardonados, familiares, amigos, señoras y señores.
Me alegra que mi primera comparecencia institucional relacionada con el mundo del deporte tenga por motivo la entrega de estas “Distinciones Deportivas”, que incluyen una medalla de oro, dieciocho de plata y dos menciones de honor. 
El del deporte es un fenómeno al que ningún dirigente foral somos ajenos dada la trascendencia que este fenómeno tiene en nuestro quehacer diario, y gracias a personas como ustedes se ha colocado en el ámbito de nuestra Comunidad en un lugar privilegiado.
Han trascurrido casi veinticinco años desde que Navarra asumió las competencias en el ámbito de la promoción de las prácticas deportivas de la población, desde el deporte escolar hasta el deporte para las personas mayores, pasando por el deporte para todos.
Pues bien, según recientes estudios Navarra se coloca junto a La Rioja en la cabeza de la Comunidades Autónomas españolas con mayor práctica deportiva, seis puntos por encima de la media nacional. 
Y créanme, no se trata de un frío dato estadístico, sino que es resultado de la conjunción de una serie de acciones, de la suma de una gran cantidad de agentes deportivos. 
Navarra alcanza estos valores principalmente por dos causas. Una, no cabe duda, por las buenas infraestructuras deportivas con las que estamos dotados gracias al esfuerzo conjunto de anteriores Gobiernos y Entidades Locales, que supieron en su momento esforzarse para dotar a la mayoría del territorio navarro de una red de instalaciones deportivas suficientes para propiciar la amplia participación de la población.
La segunda, y es lo que hoy significamos en este acto, se debe a  la aportación de personas como vosotros, que formáis parte de las diferentes entidades deportivas que han sido capaces de activar esta cultura deportiva en nuestra Comunidad. Sin vuestra aportación y vuestro trabajo desinteresado Navarra no disfrutaría de sus altos índices de práctica 
Debemos sumar a este éxito a los medios de comunicación con su inagotable influencia a favor de incorporación de los hábitos deportivos a la vida cotidiana, a la iniciativa privada, tan desarrollada especialmente en Pamplona, y de la que algunos de vosotros formáis parte, y al resto de agentes sociales que siguen contribuyendo a favor de este logro.
La ampliación de la práctica deportiva se constituye, en definitiva, como un indicador de la calidad de vida de una región y contribuye necesariamente a la proliferación de valores democráticos y civiles de toda su sociedad.

Pero más allá de la consecución de este logro, también debemos ser conscientes que tenemos que seguir recorriendo un camino de forma conjunta, porque todavía sigue existiendo una desigualdad en la práctica deportiva entre hombres y mujeres.

Asimismo, la población nacida en el extranjero presenta porcentajes menores de práctica que los nacidos aquí. Por ello nos emplazo a seguir trabajando con ahínco para tratar de eliminar estas desigualdades.

Además, me gustaría detenerme en los valores que acreditáis los distinguidos con las medallas de plata al mérito deportivo.
Representáis a un gran número de modalidades deportivas, fútbol, balonmano, baloncesto, montaña, hípica, esquí, vela, tiro, judo, pelota, whu-shu,  y waterpolo. 
Muchos de vosotros habéis sido practicantes, técnicos y dirigentes deportivos, lo que demuestra que lo habéis dado todo por vuestros colores y deportes. 
Pero sobre todo, habéis demostrado una gran contribución social de forma desinteresada y, muchas veces, a costa de vuestras propias familias, a las que les habéis restado tiempo de estancia entre ellos.
Gracias a ellas también por la comprensión que han tenido.

Las Menciones de Honor vienen a reconocer dos trayectorias dilatadas. 
La primera la de nuestro entrañable ciclista “Chente” García Acosta que nos ha dado la posibilidad de disfrutar a lo largo de una dilatada carrera. 
Chente, tú nos has hecho vibrar con tus ocho victorias profesionales, sobre todo aquella del Tour de Francia del 2000, porque esas victorias eran, no solo las de un gregario de lujo, sino las de todo un pueblo que nos sentíamos identificados contigo.
¡ Felicidades por tus diecisiete años de vida profesional del ciclismo y la sencillez con la que los has vivido!.
Y la otra Mención para Miguel Vélaz, menos conocido mediáticamente que Chente, pero uno de los deportistas navarro más laureados en las competiciones de Wu-Shu, próximo a concluir su trayectoria como competidor. 
¡ Enhorabuena, Miguel ! 
----

Finalmente, unas palabras de reconocimiento para ti Rubén, merecedor de la máxima distinción deportiva de la Comunidad Foral de Navarra, la Medalla de Oro del Mérito Deportivo. 
Mucho se ha glosado en la prensa especializada de tus triunfos a lo largo de tu trayectoria deportiva, desde tu medalla olímpica hasta las “txapelas” conseguidas en tú trayectoria profesional. 
Estoy segura que mañana, el día del Patrono de Navarra y el de tu despedida deportiva, se volverá a escribir de otra más de tus hazañas deportivas.
Pero por encima de todas ellas, me gustaría resalta tu valía personal, tu compañerismo y las demostraciones que a lo largo de estos diecinueve años de pelotari de primer nivel nos dejas en el recuerdo. 
Porque estas cuestiones son las que nos quedan a los seguidores de los buenos deportistas, una valía personal digna de elogio, incluso superior a sus éxitos deportivos. 
Gracias por tu contribución a hacer más grande el deporte navarro. Confío en que tus nuevas responsabilidades entorno al mundo de la pelota estén tan llenas de satisfacción como lo han estado esta etapa que ahora concluyes.
Enhorabuena a todos los distinguidos, por que vuestra contribución al deporte navarro queda reconocido modestamente en este acto, en el que el Gobierno de Navarra en nombre de todo el pueblo navarro al que representa quiere reconoceros vuestra labor.

Muchas gracias.
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