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 El consejero Corpas acude en Pau a la inauguración de la Exposición “Poder y Memoria”
 La muestra, que recoge Cartularios Reales de los Archivos de Pau y Pamplona, podrá verse en Navarra del 25 de noviembre al 6 de febrero  
Miércoles, 15 de septiembre de 2010
El consejero de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra, Juan Ramón Corpas Mauleón, ha acudido a Pau para presentar la edición de El Cartulario llamado de Carlos II, rey de Navarra y a la inauguración de la exposición “Poder y Memoria”, que puede verse desde hoy hasta el 10 de noviembre en el Conseil général des Pyrénées-Atlantiques Hôtel du Deépartament Salle des Arches, y que se trasladará al Archivo Real y General de Navarra del 25 de noviembre al 6 de febrero. Esta exposición enlaza con las actividades organizadas con motivo de la conmemoración en 2012 de la conquista e incorporación de Navarra a Castilla.

La muestra nace de un proyecto de investigación científico centrado en el estudio de los Cartularios Reales conservados en los archivos de Pamplona y Pau, subvencionado por los Fondos Comunes de Cooperación Aquitania-Navarra, que encauza ayudas del Gobierno de Navarra, por un lado, y del Conseil Régional dÁquitaine, por otro.

El proyecto, fruto de una colaboración inédita, se ha desarrollado desde las Universidades Públicas de Navarra y de Pau et des Pays de l’Adour, el Archivo Real y General de Navarra y el Departamental de Pyrénées Atlantiques. Ha colaborado, además, el Conseil General des Pyrénées Atlantiques.

El argumento principal de la exposición se centra  en los cartularios de los reyes de Navarra, documentos legales que confirman y explican la historia. La exposición se estructura en cuatro bloques, a través de los cuales se descubre cómo estos príncipes y reyes ejercieron su poder, dejando constancia y memoria de él.

Un primer bloque explica los lazos familiares y políticos que situaron a los príncipes franceses en el trono de Navarra, fraccionando sus intereses entre ambos reinos. Una segunda sección se centra en el soberano y en las  variantes en las que se  manifiesta su majestad.

El tercer bloque, núcleo de la exposición, muestra los cartularios regios de la familia navarra conservados en Pamplona y Pau: estos manuscritos son un soporte tanto de la expresión del poder como de la memoria de ese poder.

El último bloque presenta el final de las dinastías francesas en Navarra, punto de partida de memorias distintas, reivindicaciones y olvidos. En 1512, los últimos reyes privativos de Navarra conservaron en Pau una parte de sus archivos, en particular aquella relacionada con la reivindicación del reino o, sobre todo, con la gestión de sus posesiones francesas.

Los archivos
En los Archivos Departamentales de los Pirineos Atlánticos (Pau) se conserva un “Cartulario” de los reyes de Navarra donde, en torno al año 1390, se copiaron una serie de documentos que el rey de Navarra, en este caso Carlos III, tuvo interés en recoger. Los documentos seleccionados y copiados en este “Cartulario Evreux” se refiere sobre todo a las posesiones francesas de la familia y van desde la década de 1270 hasta 1372. 
La muestra se completa con los cuatro cartularios reales que se conservan en el Archivo General de Navarra.  
Las piezas de la exposición

En la exposición pueden verse 31 documentos -14 del Archivo Departamental de Pirineos Atlánticos y 17 del Archivo General de Navarra- y otras piezas entre las que se encuentra la urna del corazón del rey Carlos II de Navarra. Algunas de las piezas más destacadas son:

-1512. Juan de Albret y Catalina de Foix, reyes de Navarra nombran procuradores para prestar homenaje al rey de Francia por el ducado de Nemoux.

- 1231. Sancho VII el Fuerte prohija a Jaime I de Aragón para que le suceda en el trono de Navarra.

- 1390. Acta de Juramento, coronación y unción de Carlos III de Navarra en la iglesia catedral de Santa María de Pamplona.

-1385. Testamento de Carlos II de Navarra. Su corazón se conservará en Ujué, sus entrañas en Roncesvalles y su cuerpo en Pamplona. El corazón de Carlos II se ha trasladado en su urna con motivo de esta exposición desde Santa María de Ujué a Pau.

- Cartulario llamado de Carlos II de Navarra, recoge escrituras entre 1297 y 1372, papel confeccionado probablemente entre 1372 y 1404.

- Cartulario de Teobaldo I de Navarra, recoge escrituras entre 1033 y 1253. Recopilado en el siglo XIII, pergamino.

- Cartulario de Teobaldo I de Navarra, recoge escrituras entre 1143 y 1248. Recopilado en el siglo XIII, con un preámbulo e índices realizado en 1619, pergamino.

- Cartulario con los homenajes prestados por los señores de Mixa-Ostabarets a los reyes de Navarra (1247-1406), realizado en el siglo XV, papel.

- Cartulario Magno. Reúne escrituras entre 1027-1379, la primera parte, y entre 1027 y 1384, la segunda. Recopilado en el siglo XV, pergamino.

- 1533-1548. Inventario de los archivos de la familia Albret, concerniente a todas las posesiones de la familia.

- 1524-1528. Registro de cuentas del Tesorero de Navarra.

 La publicación sobre los cartularios
Esta edición cierra tres años del mencionado programa de investigación transfronterizo denominado “Los Cartularios de los reyes de Navarra”. Fruto de la investigación y con el afán de divulgar sus conclusiones, se ha editado y presentado el libro “Le Cartulaire dit de Charles II roi de Navarre / El Cartulario llamado de Carlos II rey de Navarra”, publicación de 464 páginas, que se venderá al precio de 18 euros. La tirada es de 750 ejemplares (500 para el Gobierno de Navarra y 250 para la Université de Pau et des Pays de l’Adour). 

Los documentos de este cartulario se refieren tanto a las posesiones francesas y a los solares patrimoniales de un linaje de príncipes franceses de primer orden, como a las estrategias y reivindicaciones de quienes eran, además, reyes de Navarra. Carlos II es el protagonista más evidente, legando incluso su nombre a este cartulario según consta en el inventario de los Archivos Departamentales de los Pirineos Atlánticos, pero también están presentes otros miembros de familias reales francesas y navarras, así como los avatares relativos a tierras y hombres, desde Normandía hasta Navarra.

Esta edición abre una nueva colección dentro de las ediciones de fuentes para el estudio de la historia de Navarra (CODHIRNA, Corpus Documental para la Historia del Reino de Navarra) del Departamento de Cultura y Turismo, que será seguida de la de los diversos cartularios de los reyes de Navarra. El estudio y la edición de este conjunto se inscribe en el contexto de una renovación de la investigación aplicada a este tipo de documentos desde hace 15 años. Si algunos de estos cartularios son conocidos, lo han sido casi siempre de manera fragmentaria o parcial. La publicación conjunta de este conjunto documental y su puesta a disposición de la comunidad científica, permitirá iluminar la formación original del Archivo de los reyes de Navarra, su evolución y su posterior disociación.

Estos cartularios forman una colección diplomática ideada por los reyes de Navarra. Para cada uno de ellos es preciso ocuparse de los contextos políticos que presidieron su elaboración, redacción y conservación, en una época en la que el reino de Navarra se extendía por las dos vertientes del Pirineo, cuando la dinastía reinante en Pamplona era una de las grandes familias francesas próximas al trono de Francia. Estos príncipes de Champaña, de Evreux, convertidos en reyes de Navarra pero siempre dotados en el reino de Francia, no cesaron de tejer lazos de una parte a otra de la cordillera, ni de seguir sus propias estrategias políticas, familiares o dinásticas. Ellos hicieron copiar en estos cartularios los documentos dignos de conservar la memoria de sus derechos y reivindicaciones, de su poder y su autoridad.
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