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La iglesia de San Miguel de Aoiz refuerza su atractivo turístico con un equipamiento de luz y sonido

Miércoles, 21 Diciembre 2005.  La iglesia de San Miguel de Aoiz se ha dotado de una instalación de luz y sonido que ofrecerá a los visitantes una secuencia narrativa sobre la arquitectura del edificio y su significación histórica. El proyecto aumenta el atractivo turístico del templo, que aloja uno de los más originales  retablos de Navarra y es, junto con el palacio de Argamasilla y el puente medieval, el  monumento histórico más relevante de la villa de Aoiz. 
El consejero de Cultura y Turismo, Juan Ramón Corpas Mauleón, ha presidido esta mañana el acto de inauguración del nuevo equipamiento, acompañado por el alcalde de Aoiz y presidente de la sociedad de desarrollo comarcal Cederna-Garalur, José Javier Esparza Abaurrea; el presidente del Fundación Caja Navarra, Dámaso Munárriz, y el vicario general de la archidiócesis de Pamplona-Tudela, Luis Oroz Arraiza.

El proyecto se ha llevado a cabo en el marco del Proyecto Europeo Leader Plus, que gestiona la sociedad Cederna-Garalur, y ha sido ejecutado por la empresa ICN-Artea. El coste, de 60.000 euros, ha sido financiado por fondos europeos (36.000 euros), el Gobierno de Navarra (14.000 euros), la Fundación Caja Navarra (12.000 euros) y el ayuntamiento de Aoiz (8.000 euros), que gestionará también la explotación del nuevo producto turístico a través de la Asociación Cultural Bilaketa, dentro de una oferta de visita guiada a la localidad. 
La nueva instalación conjuga señales, secuencias lumínicas, sonidos y música que componen un relato de entre 20 y 25 minutos de duración en el que se recorre el coro del templo, la capilla de la pila bautismal, el Cristo de Anchieta, la crucería y las bóvedas y por último el retablo mayor. La música está interpretada por el Coro de Aoiz, el Coro Txiki y, entre otras, se interpreta una pieza del compositor aoisco, Mariano García. 

La visita podrá hacerse todos los días de la semana en la época estival, en Semana Santa y en los puentes laborales;  en temporada baja, los sábados por la tarde y los domingos en horario de mañana y tarde. El precio será de 2 euros para adultos; un euros para jubilados, menores 18 años y grupos de más de quince personas, y gratis para los menores de doce años acompañados de adulto.
La iglesia de San Miguel de Aoiz data del siglo XVI y es de estilo gótico tardío, erigida sobre el antiguo templo medieval. El retablo mayor del templo es una impresionante obra barroca, construida en el siglo XVIII por el escultor Juan Tornés, de Jaca, que sustituyó al primitivo retablo de Juan de Anchieta (1548), aunque el actual conserva parte de la obra escultórica de este célebre maestro romanista.
La traza de retablo tiene un banco formado por cuatro ménsulas voladas, un único cuerpo y un gran ático en forma de baldaquino. Sobre las ménsulas apean grandes columnas cuyos fustes exhiben tres partes diferenciadas: la inferior, en la que aparece esculpida una retícula romboidal poblada de pequeños bustos, ángeles y cabezas aladas; encima, la parte central, en forma de bulbos, y, la parte superior, estriada y adornada con guirnaldas y coronada con capiteles compuestos. Destaca la hornacina de San Miguel sobre una gran ménsula rococó tallada por José Pérez de Eulate en 1753, y coronada por un dosel poligonal volado sobre el que se eleva el ático. Esta última pieza, protagonizada por el Cristo en la cruz, está flanqueada de pilastras y arbotantes de ornamentación vegetal y coronada por un dosel muy teatral. Los extremos superiores del retablo están ocupados por sendas figuras de San Gabriel y San Rafael. El sagrario se monta en una planta poligonal sobre la que se alza una llameante composición escultórica de ángeles-candelabros bajo una cúpula semiesférica que oficia de dosel. Los relieves de Juan de Anchieta se conservan en los tableros del banco y en las calles. 
El retablo ha sido objeto de restauración reciente por el Departamento de Cultura y Turismo para frenar el proceso de deterioro que le aquejaba. En este sentido, se ha limpiado, consolidado y se han reintegrado lagunas y faltas de las pinturas y figuras. El proyecto tuvo un coste de 108.112 euros.
La iglesia muestra también una pila bautismal de excepcional factura realizada hacia 1500 con cabezas esculpidas de San Juan Bautista y los profetas Elías, Zacarías, Jonás, Daniel y Jeremías, talladas con gran detalle y realismo junto con un pelícano que alimenta a sus crías y que es un emblema antiguo de Jesucristo.(
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