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Más de 800 personas participan en los actos organizados con motivo de la celebración del 'Día del Emprendedor'
Los consejeros Armendáriz y García Malo han inaugurado la jornada, que cumple su segunda edición
Miércoles, 14 de marzo de 2007.  El Palacio de Congresos y Auditorio Baluarte de Pamplona ha acogido hoy la celebración de los actos organizados con motivo de la celebración del ‘Día del Emprendedor’, iniciativa promovida por el Ministerio de Industria, Turismo y Comercio junto con el Gobierno de Navarra, a través de Centro Europeo de Empresas e Innovación de Navarra (CEIN), y otras 22 entidades e instituciones que trabajan en el fomento de la actividad emprendedora en la Comunidad Foral. En los actos programados para celebrar el ‘Día del Emprendedor’ en Navarra han participado más de 800 personas. 


En la apertura de la jornada han estado presentes los consejeros de Industria y Tecnología, Comercio y Trabajo, José Javier Armendáriz Quel, y de Bienestar Social, Deporte y Juventud, María Isabel García Malo; la directora general de Política de la Pequeña y Mediana Empresa (PYME) del Ministerio de Industria y Tecnología, María Callejón Fornieles; y la directora gerente del Servicio Navarro de Empleo, Susana Labiano Bastero. 
A las 15.30 horas se entregará el premio de la primera edición del concurso ‘Emprendedor XXI’, organizado por la Dirección General de Política de la PYME y el Gobierno de Navarra a través del Centro Europeo de Empresas e Innovación de Navarra (CEIN). En esta entrega participarán Carmen Leza, directora gerente de CEIN, e Ignacio Midón, responsable de negocio de la Dirección General Aragon-Navarra-Rioja de La Caixa. La ganadora es “AC Solar XXI” empresa del sector de las energías renovables creada en 2004, centra su actividad en el asesoramiento, diseño, ejecución, instalación y mantenimiento de instalaciones de energías renovables a pequeños y medianos usuarios (hasta 100 kw), utilizando una combinación de energía solar fotovoltaica, solar térmica, geotérmica, biomasa, eólica; así como domótica y arquitectura bioclimática. Los otros dos finalistas han sido Tesicnor, empresa de ingeniería consultoría técnica y servicios de control, calidad y medio ambiente creada en 2002; y Ángel PC, empresa del sector TIC creada en 2006. 
El ‘Día del Emprendedor’ culminará hoy a las 18.15 horas con la entrega de los premios del concurso de dibujos ‘¿Qué es emprender para ti?’, a la que tiene prevista su asistencia el consejero José Javier Armendáriz. Los ganadores de este concurso, enmarcado dentro de los actos del ‘Día del Emprendedor’, han sido elegidos por votación popular de entre los 108 dibujos realizados por alumnos de 3º y 4º de primaria y por niños de educación especial de siete centros educativos de Navarra. En la categoría 3º de Primaria los premios ha sido: 1º Patricia Cuesta, colegio San Cernin; 2º Miguel García, colegio San Cernin; y 3º Mikel Cabeza, colegio San Cernin. En la categoría de 4º de Primaria los premios son: 1º María Egea, colegio Luis Gil de Sangüesa; 2º Idoia Aranguren, colegio San Miguel de Noáin; y 3º María Arteta, colegio San Miguel de Noáin. En la categoría de educación especial: 1º Antonio Da Ascençao, centro Isterria; 2º Fernando Augusto, centro Isterria; y 3º Patxi Abadiano, centro El Molino. Por su parte, colegio San Cernin recibirá un reconocimiento como el centro con mayor participación de alumnos. 
El consejero Armendáriz ha señalado que los resultados del primer estudio internacional GEM (Global Entrepreneurship Monitor) en Navarra reflejan que “el comportamiento del emprendedor navarro es similar a los países europeos más desarrollados. Actualmente, el 5,5% de la población navarra realiza algún tipo de actividad emprendedora, cifra superar a la que se registra en países como Alemania, Francia, Austria, Finlandia, Italia, Dinamarca, Países Bajos o Suecia. El GEM ha relevado que en Navarra hay más emprendedoras que emprendedores (por cada hombre, 1,2 mujeres), que la tasa de emprendizaje femenino es una de las mayores de todo el estudio, que la edad media alcanza los 43 años, que el 85% de los emprendedores lo hace por razones de oportunidad de negocio y no por necesidad y que el capital medio necesario asciende a 41.500 euros. La valoración favorable de los programas de apoyo públicos es un elemento destacado”.
Asimismo, José Javier Armendáriz ha señalado que “Navarra necesita personas que miren al futuro, tengan ideas y trabajen para llevarlas adelante. El emprendedor no es sólo el que crea una nueva empresa. El espíritu emprendedor es también fundamental en otros ámbitos, hay quienes crean empresas, pero también otros que transforman o mejoran productos o servicios ya existentes incorporando un valor diferencial. De este modo, para nosotros emprender está estrechamente vinculado a innovar”.
Durante la jornada han intervenido 15 ponentes y cerca de una veintena actividades que han puesto de relieve la importancia de la diferencia y la innovación en todas las facetas de la actividad empresarial. 

El 'Día del Emprendedor' ha dado a conocer los servicios y apoyos para emprender que existen en la región, así como diferentes aspectos que contribuyen a la correcta implantación, mejora y crecimiento de los proyectos empresariales en el mercado. En el marco de las actividades programadas el público asistente ha podido realizar contactos, descubrir oportunidades, conocer los recursos disponibles y adquirir conocimientos que le ayuden a desarrollar su labor empresarial. 

Asimismo, se han celebrado dos conferencias plenarias sobre innovación y empresa que serán impartidas por Antoni Flores, experto en competitividad e innovación de productos y servicios; Juli Ferrer, responsable de Ventas y Relaciones Corporativas del Circo del Sol; y una mesa redonda con empresarios y empresarias de Navarra, en la que han participado Ana Martínez (Martan), Santiago Pangua (Tesicnor), María Larrañeta (Paisatge), Mario Sánchez (A.I.T. Componosollertia) y Juan Carlos Suescun (Servihielo).

Por otra parte, han desarrollado una serie de talleres monográficos sobre oportunidades de negocio, cooperación empresarial, capacidades emprendedoras comunicación o estrategia para mejorar la competitividad. 
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