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El próximo viernes arranca la Ronda de Primavera 2008, que llegará a 78 localidades navarras

Lunes, 14 de abril de 2008.  La Ronda de Primavera, un programa del Departamento de Cultura y Turismo cuyo objetivo es acercar actividades culturales a pequeñas poblaciones, se desarrollará este año del 18 de abril al 28 de junio y llegará a 78 localidades de la Comunidad Foral.


Las localidades que participan en la Ronda de Primavera 2008, todas ellas con una población comprendida entre doscientos y mil habitantes, son: Abárzuza, Aberin, Aibar, Aizoáin, Ancín, Añorbe, Arantza, Aras, Arazuri, Arre, Arribe/Atallu, Artica, Astráin, Auritz/Burguete, Aurizberri/Espinal, Badostáin, Bakaiku, Bargota, Beintza-Labaien, Beire, Berbinzana, Berrioplano, Berriosuso, Betelu, Burgui, Campanas, Cordovilla, Dicastillo, Donamaria, Enériz, Esparza de Galar, Esquíroz, Etxalar, Etxauri, Eulate, Ezcároz, Fontellas, Goizueta, Ibero, Igantzi, Igúzquiza, Isaba, Iturmendi, Jaurrieta, Legasa, Lezáun, Liédena, Lizarraga (Ergoiena), Luzaide/Valcarlos, Mañeru, Mélida, Miranda de Arga, Murieta, Muruzábal, Obanos, Ochagavía, Olaz, Ororbia, Oteiza, Paternáin, Pitillas, Pueyo, Rada, Sada, San Martín De Unx, Sunbilla, Tajonar, Tiebas, Ujué, Urdiain, Urroz, Uztárroz, Villatuerta, Yesa, Ziordia, Zubiri, Zudaire y Zugarramurdi.

Las propias entidades locales han escogido el tipo de evento que prefieren. Se llevarán a cabo 13 proyecciones de cine, 41 representaciones teatrales, 7 exhibiciones de danza, y 17 actuaciones musicales entre conciertos corales, de cámara, folclore y música contemporánea.


Las actividades correrán fundamentalmente a cargo de artistas navarros, aunque actuarán también compañías de otras comunidades autónomas. Entre las últimas se encuentran En la Lona, Los Galindos, Guk Errekerre, El Teatre de l´Home Dibuixat y Nosoloteatro. Entre los navarros se han seleccionados grupos de todo tipo, desde entidades con larga experiencia a otros de reciente constitución formadas por jóvenes valores que comienzan a abrirse camino en el mundo artístico.


El contenido de las actuaciones es variado, y se  han tenido en cuenta las características de la población de cada localidad y los espacios de los que dispone, ya que muchas de ellas carecen de salas cerradas con medidas adecuadas. Así hay actuaciones de magia, humor para adultos, autores clásicos, cuentacuentos, teatro infantil, canto coral, música de cámara o cine.

Por lo que respecta a ésta última actividad se han elegido títulos aptos para todos los públicos y de reciente producción, como “Encantada”, “Alvin y las Ardillas”, “La Búsqueda el Diario Secreto”, “Superdog”, “Mi monstruo y yo”, “Mozart Txakurra” y “ Pepper”.


Las corales participantes este año proceden todas de la Comunidad Foral. En total son dos las entidades locales que han solicitado un concierto de estas características. Actuarán la Coral Mendi Abesbatza de Doneztebe/Santesteban y la Coral Ipar Doñua de Pamplona.


Otras áreas de música presentes en esta edición de Ronda de Primavera serán el country, con The Baigorri; música de jazz, a cargo del grupo Trio Rute 64 P, y música folk con Keltiar Aldea. Como representantes de la música de cámara actuará el Quórum Trío. 


En el apartado de folclore, actuarán los joteros de Voces Navarras, la fanfarre Muthiko Alaiak, y los grupos de danzas Duguna Dantza Taldea, Iruña Taldea, Ortzadar Dantza Taldea, Rocamador, Muthiko Alaiak, Oberena y Amaiur Dantza Taldea.


A la Ronda de Primavera se invita a las localidades navarras que tienen entre doscientos y mil vecinos. En la carta-invitación, remitida a un total de 102 localidades, se les ofrece tanto la posibilidad de elegir el área como el idioma. Para la elección de los grupos y de las actividades se han tenido en cuenta las diecisiete solicitudes que querían la actividad en euskera. Respondieron a la invitación en el plazo establecido 78 localidades.


El presupuesto de Ronda de Primavera 2008 asciende a 115.000 euros, con un incremento de 5.000 euros respecto a la edición anterior. El Departamento de Cultura y Turismo asume todos los gastos derivados de la programación y la difusión, mientras que las localidades tienen como única obligación la atención del grupo durante el día de la actuación.


Los asistentes a las actividades de la Ronda de Primavera fueron 5.448 en 2007 y 5.959 en 2006. 
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