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El Plan Anticrisis 2010 aumenta las ayudas del Plan Renove Auto e impulsa la inversión productiva municipal
Las medidas previstas cuentan con una financiación del Gobierno de Navarra que asciende a 6,2 millones de euros
Martes, 29 de diciembre de 2009. El Gobierno de Navarra destinará un total de 6,2 millones de euros para financiar las medidas previstas en el primer paquete del Plan Anticrisis 2010, enmarcadas en el acuerdo presupuestario firmado con el Partido Socialista y centradas en dos líneas de actuación, por una parte, el mantenimiento del Plan Renove Auto Navarra, con unas ayudas superiores a las del resto de las comunidades, y, por otra, en el impulso de inversiones productivas de los ayuntamientos, en concreto, de proyectos relacionados con las tecnologías de la información y la comunicación y con la eficiencia energética, según ha explicado el consejero de Economía y Hacienda, Álvaro Miranda Simavilla, quien ha comparecido junto al secretario de Economía de la Ejecutiva del PSN, Anai Astiz Medrano.
El Gobierno de Navarra continuará aplicando en 2010 medidas que ayuden a superar la crisis una vez demostrada la efectividad de las adoptadas en 2009, que han permitido que la Comunidad Foral haya sido la primera en abandonar la recesión, tal y como demostraron los datos del Producto Interior Bruto correspondientes al tercer trimestre del año. Las iniciativas previstas en el primer paquete serán efectivas desde los primeros días de 2010.
Plan Renove Auto Navarra

El consejero Miranda ha destacado que ha sido el éxito logrado por el Plan Renove Auto el factor que ha decidido al Gobierno a mantener e intensificar las ayudas en 2010, que se mantendrán a lo largo de todo el año. Gracias al Plan, del que Navarra fue pionera, se han podido mantener alrededor de 350 puestos de trabajo en los concesionarios, según fuentes del sector, y también gracias a las ayudas que incluye, nuestra Comunidad es la que mejor comportamiento está teniendo en la venta de coches. Desde que se puso en marcha, el pasado 13 de marzo, se han vendido en Navarra un total de 8.399 vehículos, ascendiendo el importe total de las subvenciones concedidas a 7,4 millones de euros. Casi la totalidad de los coches, 8.256, son vehículos con emisiones inferiores a 161 g CO2/km, y sólo 143 son del tipo de coches más eficientes (menos de 101 g CO2/km de emisiones).

 Según los últimos datos disponibles (a 30 de noviembre), Navarra ha vendido ya un 12,4% de coches más que en el mismo periodo del año pasado (enero-noviembre), manteniendo una diferencia de 32 puntos con la media nacional (en España, el sector todavía acumula caídas del 20,8% en las ventas en este año). El número de vehículos vendidos en enero-noviembre de 2009 es de 12.966, una cifra que supera ya a las matriculaciones registradas en todo el año anterior, cuando sumaron 12.458.

El Gobierno de Navarra destinará 4,2 millones de euros a las ayudas para la compra de automóviles, abonando 600 euros por la adquisición de un vehículo nuevo con emisiones inferiores a 161 g CO2/km, una ayuda que se suma a los 1.000 euros que aportan los concesionarios y a los 500 que financia el Estado. Son, por tanto, 2.100 euros los que podrán ahorrarse los navarros al comprar coches de este tipo.

Cuando se trate de coches con emisiones menores de 101 g CO2/km la ayuda del Gobierno Foral será el doble, 1.200 euros, manteniéndose la de los concesionarios (1.000 euros) y la del Estado (500 euros). Los compradores de los automóviles menos contaminantes se beneficiarán, en consecuencia, de una ayuda de 2.700 euros.

Inversiones productivas municipales

El Plan Anticrisis para 2010 contempla, asimismo, nuevas ayudas para inversiones productivas relacionadas con la implantación de las Tecnologías de la Información y Comunicación (TIC) y de medidas de eficiencia energética por parte de los ayuntamientos, que cuentan con una dotación presupuestaria de 2 millones de euros.

Estas ayudas están condicionadas al uso previo de las previstas en el Fondo Estatal para el Empleo y la Sostenibilidad Local, el Plan E, que para 2010 destina a Navarra 53,62 millones de euros. Por cada proyecto amparado por el Plan E que suponga inversiones en el campo de las TIC o la eficiencia energética, el Gobierno de Navarra dedicará entre el 15 y el 30% de lo invertido a nuevos proyectos en las citadas materias. De esta forma, se espera generar nuevas inversiones de eficiencia energética o TIC por valor de 13 millones de euros.
El objetivo es fomentar la administración electrónica y la optimización energética de las administraciones locales, mejorando la eficiencia de la administración dentro de los objetivos y líneas del Plan Moderna, la Estrategia Territorial de Navarra y los Planes de Ordenación Territorial. El consejero de Economía ha indicado que el Gobierno espera que, con estas iniciativas, se produzca un incremento general de la demanda de servicios de tecnología informática por parte de los ciudadanos y las empresas, así como de la racionalización del uso de la energía, con lo que se verían potenciados dos sectores de futuro: el sector TIC de Navarra y el de eficiencia energética, generando vías para la mejora de la productividad sostenible en todos los sectores.
Podrán acogerse a las subvenciones las inversiones orientadas a la plena implantación de la administración electrónica en los municipios y la sociedad de la información aplicando nuevas tecnologías en su funcionamiento ordinario y como servicio a sus vecinos.

Actualmente Navarra ocupa la segunda posición en disponibilidad de servicios públicos a través de Internet alcanzando un desarrollo del 88%, frente al 97% del Principado de Asturias o el 72% de la media de las 17 CCAA y Ceuta y Melilla. Para seguir mejorando, el Plan Anticrisis 2010 orienta las ayudas, en el campo de las TIC, hacia cuatro áreas: Administración electrónica y pasarelas administrativas; Red de fibra óptica; Hardware y software, y Mejora de la red de telecentros y acceso público a las TICs.
Iluminación por LEDs

En cuanto a  las subvenciones para inversiones en materia de eficiencia energética, se aplicarán a proyectos de implantación de sistemas de iluminación públicos mediante LEDs y de reforma de edificios e instalaciones públicas tendentes a mejorar su eficiencia energética.
El uso de la tecnología de iluminación por LEDs supone un aumento de la capacidad lumínica y una disminución del gasto energético de entre el 30% y el 70%, según las circunstancias; además proporciona un tipo de luz que reduce significativamente la contaminación lumínica perjudicial para los ecosistemas. Se trata de un tipo de luz, que al contrario de la convencional, no emite calor y por lo tanto pierde menos energía.
Además, se estima que la adopción de las medidas adecuadas tendentes a mejorar la eficiencia energética puede suponer un ahorro de hasta un 20% en el consumo de energía. Asimismo, con estas medidas se logra una reducción del 30% en las emisiones de CO2.
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