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Los Presidentes del Gobierno de Navarra y de la Confederación Hidrográfica del Ebro se felicitan por la obra del embalse de Itoiz al probar los aliviaderos

Viernes, 25 de abril de 2008.  Los Presidentes del Gobierno de Navarra y de la Confederación Hidrográfica del Ebro, Miguel Sanz y José Luis Alonso, respectivamente, se han felicitado esta mañana por la obra del embalse de Itoiz al probar con éxito los aliviaderos cuando el pantano ha alcanzado la cota de 588 metros. A ambos Presidentes han acompañado en el acto, entre otros, el vicepresidente segundo y consejero de Economía y Hacienda, Alvaro Miranda, y la consejera de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones, Laura Alba.
En un acto celebrado en las oficinas de la Confederación, al pie de la presa, el Presidente Sanz ha mostrado su satisfacción por la obra del embalse de Itoiz por lo que supone de recursos para Navarra y de solidaridad hacia otras zonas necesitadas.

Durante su intervención, ha insistido en las vicisitudes registradas en esta obra y se ha referido, en concreto, a los opositores del embalse, que según el Presidente, argumentaron en primer lugar que el agua no iba a ser para los navarros y que después, agotado este argumento, sostenían que existían afecciones ambientales pese a que el Tribunal Constitucional convalidó en 2001 la Ley Foral de Espacios Naturales. Asimismo, el Presidente ha indicado que una tercera razón de los opositores, una vez fuera de circulación los anteriores razonamientos, consistía en que no se iba a efectuar el Canal de Navarra(, análisis que también ha sido desmontado por los hechos teniendo en cuenta la continuidad del Canal.
Finalmente, el Presidente ha indicado que con la obra de Itoiz se demuestra que debe primar el interés general y que cuando la mayoría de los partidos políticos están de acuerdo en llevar a cabo un proyecto de estas características, al final se acaba realizando.

Por su parte el presidente de la Confederación Hidrográfica del Ebro, José Luis Alonso, ha indicado que el embalse de Itoiz es una gran obra que aporta riqueza y seguridad para Navarra, así como para la cuenca del Ebro y que, en definitiva, contribuye de modo importante al desarrollo sostenible.

José Luis Alonso ha precisado que el funcionamiento de los aliviaderos implica que el embalse se encuentra a una cota de 588 metros, que en poco tiempo quedará reducida, con carácter permanente, a 586 de modo que el embalse mantenga una capacidad de reserva de agua de 22 hectómetros cúbicos ante una extraordinaria eventualidad meteorológica.

Finalmente ha precisado que la Confederación trata de sintonizar los recursos de Yesa e Itoiz para garantizar mejor los usos de la cuenca con el fin de que esta compatibilidad conlleve beneficios para todos.

Como se sabe, el llenado de Itoiz comenzó en el año 2004, fecha desde la que se está realizando la puesta en carga, de la que ya se han cubierto las tres primeras fases. La fase cuarta, iniciada en abril de 2006, comprende alcanzar el nivel del llenado 1 hasta la cota de 586 metros, así como hasta el nivel de los aliviaderos (588 metros). Desde esta última cota, el nivel de Itoiz irá descendiendo desde junio próximo hasta alcanzar la cota de los 536 metros el próximo mes de septiembre.






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrecen fotografías relacionadas con esta nota de prensa.
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