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El Gobierno de Navarra fomenta con 1 millón de euros la creación de nuevas actividades en las zonas rurales
El objetivo de estas ayudas es mejorar la calidad de vida de estas áreas para evitar su despoblamiento
Miércoles, 13 de mayo de 2009.  El Gobierno de Navarra ha convocado ayudas por valor de 1 millón de euros para fomentar la creación de nuevas actividades socioeconómicas en las zonas rurales de la Comunidad foral. Su objetivo es mejorar la calidad de vida de estas áreas para evitar su despoblamiento. Así se indica en dos órdenes forales recientemente firmadas por la consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, Begoña Sanzberro Iturriria. 
En concreto, se han convocado dos ayudas, en el marco del Plan de Desarrollo Rural. La primera, destinada a la diversificación hacia actividades no agrarias y, la segunda, a la creación y desarrollo de microempresas agroalimentarias. Según se recoge en sus bases, publicadas en el Boletín Oficial de Navarra (BON), número 51, del pasado 29 de abril, el plazo para la presentación de solicitudes finaliza el 13 de junio de 2009.
A la primera de las subvenciones (diversificación hacia actividades no agrarias) podrán optar las personas físicas que cuenten dentro de su unidad familiar con un miembro que sea agricultor a título principal y que sea titular de una explotación agraria ubicada en Navarra, con excepción de los trabajadores agrícolas; mientras que a la segunda (creación y desarrollo de microempresas agroalimentarias), las microempresas agrarias, agroalimentarias o forestales con menos de diez empleados y un volumen de negocios anual no superior a los 2 millones de euros. 
Se subvencionarán las inversiones y/o gastos de la puesta en marcha de un nuevo proyecto, que deberá basarse en la utilización de materias primas agrarias y/o en proveer servicios agrario o cuyo resultado final sea un producto o servicios susceptibles de apoyar la actividad agraria o agroalimentaria en general. Al mismo tiempo, el proyecto deberá contener actividades no agrarias.

Estas iniciativas podrán estar enmarcadas en alguno de los siguientes grupos: actividad productiva en sectores primario y secundario (producción de energías alternativas, valorización de residuos agrarios, fabricación de herramientas y útiles para la agricultura y la ganadería, etc.);  actividad comercial; infraestructuras a pequeña escala para servicios turísticos complementarios, recuperación y acondicionamiento del patrimonio cultural o espacios naturales para uso turístico; infraestructuras de alojamiento de capacidad reducida y de restauración; desarrollo y/o comercialización de servicios relacionados con el turismo rural; y actividad de suministro de insumos y servicios a empresa del sector primario. 
Para las inversiones, la cuantía de la ayuda será del 20% del gasto subvencionable, porcentaje que aumentará al 25% en las zonas desfavorecidas y al 35% en las zonas de montaña. La inversión máxima subvencionable por proyecto se establece en 100.000 euros/UTA (Unidad de Trabajo Año, que en el caso de actividades no agrarias equivale a 1.600 horas), con un límite de 150.000 euros. Para los gastos de puesta en marcha se subvencionará el 100% de los previstos con un límite de 12.000 euros por proyecto. 
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