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DEPARTAMENTO DE VIVIENDA Y ORDENACIÓN DEL TERRITORIO

Aprobado el proyecto de Ley Foral de Medidas Urgentes en materia de Urbanismo y Vivienda
La norma pretende agilizar la disposición de suelo para vivienda protegida, incentivar la promoción y rehabilitación y dar facilidades a los adjudicatarios con problemas económicos

Lunes, 9 de marzo de 2009.  El Gobierno de Navarra ha aprobado en su sesión de hoy el proyecto de Ley Foral de Medidas Urgentes en materia de Urbanismo y Vivienda, que será trasladado al Parlamento de Navarra para su deliberación y aprobación definitiva. 
Esta norma pretende mitigar y corregir los efectos negativos que, sobre el empleo del sector de la construcción, ha generado la crisis económica, así como dar respuesta a las necesidades de empresas y ciudadanos. 
Las medidas concretas persiguen simplificar los trámites administrativos para agilizar la puesta, a disposición de agentes económicos, de suelo para vivienda protegida; favorecer la rehabilitación de viviendas; facilitar el pago de la renta a quienes pasan por dificultades económicas; y avanzar en la eficiencia energética y la domótica. 

Igualmente, se adoptan medidas temporales para reactivar el sector, como la posibilidad de calificar viviendas libres como protegidas; incrementos de la edificabilidad en zonas urbanizadas siempre y cuando se destinen en un alto porcentaje a vivienda protegida; y la regulación de la vivienda libre de precio limitado. 

Además, la norma fija los criterios que han de regir la actuación de Viviendas de Navarra S.A. (VINSA) en el próximo trienio. La sociedad pública orientará preferentemente su actividad hacia el área de la rehabilitación y las reformas y la promoción de vivienda protegida en régimen de alquiler. Así, no promoverá vivienda protegida en régimen de compraventa por encima de lo que resulte necesario para garantizar el resto de sus objetivos, especialmente el fomento del Sistema Público de Alquiler, y en ningún caso superará el 15% de las viviendas protegidas promovidas.

Como se recordará, el Gobierno de Navarra ha puesto en marcha diferentes instrumentos para responder de manera inmediata a la crisis económica, como el Plan Navarra 2012, que destinará más de 4.500 millones a dotaciones e infraestructuras públicas, o la Ley Foral de medidas para la reactivación de la economía de Navarra 2009-2011. 

El proyecto de Ley Foral de Medidas Urgentes en materia de Urbanismo y Vivienda completa estas acciones. La norma remitida al Parlamento se estructura en cuatros títulos. El primero regula medidas en materia de urbanismo; el segundo, en vivienda; el tercero recoge medidas de carácter fiscal; y el cuatro, avanza las líneas de trabajo de VINSA. 
Medidas en materia de vivienda

El capítulo I del proyecto remitido al Parlamento está destinado a reactivar el sector de la construcción y la rehabilitación mediante ayudas directas a promotores y particulares. Se incrementan significativamente los porcentajes de subvención a las obras de rehabilitación protegida de vivienda y se elevan los ingresos máximos de los potenciales destinatarios de las ayudas, para aumentar el número de posibles perceptores de las ayudas. También se amplía el objeto de la subvención incluyendo conceptos hasta ahora no subvencionables. 

Así, las ayudas dependerán de los ingresos familiares del solicitante y la antigüedad del edificio (si tiene entre 15 y 50 o más de 50). Para unos ingresos ponderados de 2,5 veces el IPREM, la ayuda mínima será del 25% para edificios de entre 15 y 50 años y del 30% para viviendas de más de 50 años; para entre 2,5 y 3,5 veces el IPREM, entre el 20 y 25%; y para entre 3,5 y 6,5 veces, del 16% y 20% respectivamente. 
Para todos los tramos, las intervenciones en áreas de rehabilitación preferente (eliminación de barreras, por ejemplo) serán del 40%, y del 50% para proyectos de intervención global en áreas de rehabilitación preferente. Los porcentajes se incrementarán en 3 puntos en el caso de las familias numerosas de categoría general y 6, especial. 
Se establecen en este capítulo nuevas ayudas relativas a las reformas interiores de cocinas y baños en viviendas con destino a residencia habitual que cuenten con una antigüedad mínima superior a quince años, la instalación de domótica, o aquellas que supongan una mejora de la eficiencia energética en las viviendas. El gasto mínimo debe ser de 4.000 euros y la subvención será del 20%, hasta un máximo de 3.000 euros. El Gobierno establecerá un procedimiento abreviado de concesión de estas subvenciones y también llevará a cabo inspecciones. 

La norma apoya la eficiencia energética y la domótica. Los porcentajes de subvención se incrementarán y las comunidades de vecinos que rehabiliten la envolvente térmica percibirán una subvención del 40%, con un máximo de 5.000 euros. Los promotores de viviendas protegidas cuyos proyectos obtengan calificación energética accederán a subvenciones de entre 20 y 40 euros el metro cuadrado útil de vivienda; y recibirán un 40%, hasta un máximo de 1.500 euros por vivienda, por las instalaciones de domótica en viviendas de nueva construcción. 

El proyecto de Ley Foral contempla, igualmente, ayudas destinadas al mantenimiento del arrendamiento para personas con ingresos inferiores al 1,7 veces el IPREM. Indirectamente, supone también una ayuda para el promotor, ya que podrá recibir hasta el 75% del precio del alquiler. 
El capítulo II abre temporalmente la posibilidad de calificar como protegidas viviendas libres terminadas o de proyectos ya registrados, así como modificar el régimen de protección, de manera que las viviendas que no se han podido vender por no existir demanda contribuyan a reactivar el sector. Para evitar que las viviendas protegidas permanezcan desocupadas al no poder venderlas, su destino puede ser el alquiler. En una misma promoción podrán coexistir ambos destinos.
También regula la vivienda libre de precio limitado. Se trata de una vivienda libre de nueva construcción cuyo precio se fija legalmente y oscila en función de su localización: 2.310 euros en Pamplona y Comarca y 1.980 euros para el resto de Navarra. Además, los compradores podrán acceder a préstamos cualificados en las condiciones convenidas para las protegidas y de las desgravaciones fiscales previstas en esta ley. De esta manera, el Gobierno quiere favorecer a quienes no son demandantes de vivienda protegida o no consigan acceder a ella así como ayudar al sector de la construcción.

Por otro lado, se prevén medidas destinadas a los adjudicatarios de vivienda protegida. Se abre la posibilidad de vender o alquilar garajes o trasteros, alquilar habitaciones; se facilita el cambio de régimen a otro más beneficioso; y, recogiendo la reivindicación social, se considerará cumplido el requisito de antigüedad interrumpida en la titularidad de la cuenta vivienda si, vencido el plazo sin acceder a una, se haya abierto una nueva en un plazo máximo de tres meses desde la cancelación de la anterior. 
También se abre la posibilidad de incluir excepciones al cumplimiento de ingresos mínimos y empadronamiento para evitar que en determinadas localidades queden viviendas protegidas sin adjudicar. Y se limita la penalización económica para los adjudicatarios que deban renunciar a la vivienda por falta de financiación o causas sobrevenidas, de 500 euros en el primer año y 1.200 a partir del segundo. Antes debían perder una parte, en ocasiones importante, de las cantidades adelantadas. La norma facilita el acceso a la vivienda protegida a sectores desfavorecidos que encuentran dificultades para obtener el aval necesario. Igualmente, favorece el cambio de régimen de las viviendas sometidas a algún rango de protección a vivienda de protección general de régimen especial.  

El tercer título recoge una serie de medidas de carácter fiscal. Para las viviendas de precio libre limitado adquiridas desde la entrada en vigor de la ley hasta diciembre de 2011, la deducción por inversión en vivienda habitual pasará a ser del 20, 23 y 35%, cinco puntos más. El proyecto también prevé que el dinero de una cuenta vivienda pueda no destinarse a una vivienda habitual si, por causas excepcionales, se resuelve el contrato.
Medidas en materia de urbanismo

En materia de urbanismo, las medidas tienen como finalidad primordial agilizar la tramitación administrativa para facilitar la rápida puesta a disposición de los agentes económicos de suelo apto para la construcción, así como potenciar coyunturalmente los desarrollos urbanísticos en marcha. 
Para ello se modifican diversos artículos de la Ley Foral 35/2002, de 20 de diciembre, de Ordenación del Territorio y Urbanismo, con la intención de dar cumplimiento a los siguientes objetivos: reforzar la función directiva en el proceso de redacción y tramitación de los planes, reforzar la autonomía y responsabilidad municipal en la tramitación de los instrumentos de ordenación urbanística; y simplificar el catálogo de instrumentos de planeamiento y una mejor definición del procedimiento.

Entre otras medidas, se reducen las reservas obligatorias de espacios rotacionales y de servicios. El proyecto recoge, en su exposición de motivos, que Navarra es mucho más exigente en cuanto a cesiones que el resto de comunidades, lo que conlleva mayores obligaciones a los promotores y, en consecuencia, mayores cartas que repercuten en el precio final de la vivienda, un aspecto que se agrava con el Código Técnico de la Edificación. Para agilizar los procedimientos, se reducen plazos, se simplifica la intervención del Gobierno de Navarra y se otorgan más competencias a las entidades locales. 

Según el proyecto, las entidades locales podrán disponer de una parte de la superficie destinada a dotaciones para la construcción de vivienda protegida en régimen de alquiler. Por otro lado, temporalmente, el Gobierno propone aumentar hasta un máximo del 30% la edificabilidad de sectores ya urbanizados, siempre y cuando al menos el 80% de ese incremento del número de viviendas se destine a viviendas protegidas. 
Nota: en la sección de "Actualidad" de www.navarra.es se ofrece un powerpoint elacionado con esta nota de prensa.
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