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El Gobierno de Navarra aprueba inversiones de 12’5 millones de euros para infraestructuras de Pamplona y su Comarca
Miércoles, 26 de julio de 2006.  El Gobierno de Navarra ha aprobado inversiones por valor de 12.580.476 euros en Pamplona y su Comarca, que ayudarán a mejorar las distintas infraestructuras locales de la zona. Estas inversiones recibirán del Gobierno de Navarra una subvención global de 4.706.529 euros, aprobada recientemente por diversas Órdenes Forales del consejero de Administración Local, Alberto Catalán Higueras, donde se consignan las cantidades que el Plan de Infraestructuras Locales 2005-2008 otorga a cada localidad.


Seguidamente detallamos por orden alfabético la lista de las localidades  con las subvenciones concedidas, las infraestructuras a las que van destinadas y el presupuesto completo de cada actuación: 

Artica (Berrioplano): La Mancomunidad de la Comarca de Pamplona promueve este  proyecto que afronta las obras necesarias para la sustitución del actual colector de fecales de la C/ Nueva de la localidad, por otro de tubería de PVC y 315 mm de diámetro. Se renovarán también las acometidas, con tubería de PVC de 160 mm de diámetro, y se colocarán tres pozos de registro prefabricados de hormigón de 1 m de diámetro interior. La inversión completa es de 26.578,55 euros y la subvención asciende a 16.038,78.
Noáin (Valle de Elorz): se incluye en el Plan de Infraestructuras Locales 2005-2008 financiación para la construcción de un edificio de nueva planta que alojará la Casa Consistorial de Noáin. Ésta constará de sótano, planta baja y dos alturas, en una superficie útil de 1.743,42 m  y  una superficie total de 2.000,78 m. La ayuda correspondiente es de 696.222,46 euros y la inversión completa es de 2.721.106,23 euros.
Imarcoáin (Noáin): Pavimentará la Travesía San Martín y la c/ San Martín, afectadas por la renovación de redes, con una ayuda del Gobierno de Navarra de  103.159,21 euros, para un presupuesto de 236.239,96 euros. La superficie total aproximada sobre la que se actúa es de 19.200 m2, proponiéndose diferentes soluciones en función de las zonas.
Oteiza (Berrioplano): recibirá una cantidad de 32.875,96 euros, que ayudará a financiar los  56.543,10 euros que costará renovar la pavimentación del camino de acceso al cementerio de 320 metros de longitud  y 3,00 m  de anchura. Las operaciones consisten en la apertura de la explanación para el ensanche de caja, el refino, limpieza y compactación de la explanada con formación de pendientes, y la posterior extensión y compactación de 20 cm de zahorra artificial sobre la que se extenderá una mezcla de hormigón de 9 cm. 


-Oteiza recibe, además, 10.614,91 de 15.164,15 euros, para la adecuación del camino  de acceso al depósito de Añezcar en una longitud de 140 m, y del área de aparcamiento y giro en la explanada previa. Se colocará capa de hormigón de 16 cm  sobre capa de zahorra artificial de 30 cm.

Pamplona: acomete obras de renovación de infraestructuras (agua potable, fecales, pluviales, baja y media tensión, alumbrado público, telefonía y gas), así como las de pavimentación y mobiliario urbano en las calles Nueva y Plaza del Consejo (3ª fase). En lo referente a la pavimentación se proyecta una solución de sub-base de grava-cemento, solera de hormigón, calzada de adoquín de piedra, y de aceras con losas de piedra calcarenita de anchura variable. A este proyecto se le otorgan 718.199,15 euros, para un  presupuesto total de 2.382.696,42. 


-La renovación de redes de abastecimiento y saneamiento de la C/ Felipe Gorriti de Pamplona, Fase II,  en el tramo comprendido entre las calles Avda. Carlos III - C/ Media Luna recibe una ayuda de 84.500,86 para una inversión de 161.977,64. La red  de abastecimiento será de tubería de fundición dúctil de 100 mm de diámetro y la  red de saneamiento colocará  tubería de PVC de distintos diámetros y pozos de registro prefabricado de diferentes diámetros. 

-Este ayuntamiento recibirá también 810.711,04 euros, de un total presupuestado de 1.158.158,63 euros, para las obras de reurbanización de esta misma zona. Se trata de rediseñar la sección tipo de esta calle, manteniendo el esquema mixto de tráfico peatonal y rodado.
Las obras correspondientes a esta inversión corresponden a la pavimentación de aceras y calzadas, la recogida de pluviales y  la renovación de las canalizaciones de alumbrado público. Para la pavimentación de las aceras y zonas peatonales se empleará losa y adoquín. En aceras el pavimento estará compuesto por zahorra artificial de 40 cm. de espesor, y de hormigón sobre el que se colocará la losa. En calzada se empleará el adoquín apoyado sobre una capa de hormigón de 20 cm.

-Pamplona recibe también 1.021.990,45 euros, de una inversión de 1.459.986,35 euros, para las obras de reurbanización de la C/ San Fermín. Fase I: Avda. Galicia - C/ F. Bergamín. Se trata de rediseñar la sección tipo de esta calle manteniendo el mismo esquema mixto de tráfico peatonal y rodado, que da prioridad a la circulación de peatones y mantiene un tráfico rodado lento y zonas de aparcamiento. Esta inversión corresponde a la pavimentación de aceras y calzadas, la recogida de pluviales y la renovación de canalizaciones de alumbrado público. 
Para la pavimentación de las aceras y zonas peatonales se empleará también losa y adoquín. En aceras el pavimento estará compuesto por zahorra artificial de 40 cm de espesor, 20 cm de hormigón, sobre el que se colocará la losa. En calzada se empleará el adoquín apoyado sobre una capa de hormigón de 20 cm.

-La fase II de esta obra corresponde, asimismo, a la pavimentación de aceras y calzadas, la recogida de pluviales, y la renovación de las canalizaciones de alumbrado público con iguales características, y para ella se aprueba una inversión de 291.745,15 euros y una ayuda de los Planes de 204.221,61 euros.
Mancomunidad de la Comarca de Pamplona, recibe de los Planes de Infraestructuras 2005-2008 una subvención de 528.000 euros para la adquisición de tres vehículos de transporte con tres cabezas tractoras para enganchar y trasladar un remolque de 3 ejes. Se adquieren también tres remolques con polibrazo, de 30 Tn. de elevación.  El valor total  es de 765.600 euros.


-Esta mancomunidad obtiene asimismo 480.000 euros, para un presupuesto total de 556.800 euros, destinado a la adquisición de una máquina  compactadora de 300 CV de potencia y transmisión 4 x 4 hidrostática.
(






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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