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La directora del INA preside esta tarde en Los Arcos la firma del pacto local por la conciliación de la Mancomunidad de Servicios Sociales de la zona

Jueves, 25 de enero de 2007.  La directora gerente del Instituto Navarro para la Igualdad (INAI), Teresa Aranaz Jiménez, preside esta tarde en Los Arcos la firma del pacto comarcal por la conciliación de la vida personal, laboral y familiar de la Mancomunidad de Servicios Sociales de Base de la Zona de Los Arcos, formada por doce ayuntamientos. El acto se celebra en la Casa de Cultura de la localidad. 


El pacto lo suscriben los doce ayuntamientos que integran la Mancomunidad (Aguilar de Codés, Armañanzas, Azuelo, Bargota, Desojo, Espronceda, El Busto, Los Arcos, Mués, Sansol, Torralba del Río y Torres del Río), así como por las siguientes entidades: grupo de voluntariado social “Virgen de Codés”, asociación de mujeres “Melgar” de Sansol, Asociación de Amigos y Amigas del Camino de Santiago, “Asociación Arca”, Centro Cívico de Sansol, DYA de Los Arcos, Comisiones Obreras, club de aeromodelismo Ala-“k” de Los Arcos, residencia de tercera edad “Santa María”, asociación de mujeres “Peñablanca” de Torralba del Río, asociación de jubiladas y jubilados, pensionistas y viudas de Los Arcos, asociación “Balancín” de Desojo, Casa de Cultura de Los Arcos, asociación cultural recreativa “Atalaya” de Los Arcos, bodega “Nuestra  Señora del Romero” y asociación de jóvenes “Urantzia”. 


El ámbito local, por su proximidad a la vida de la ciudadanía, es un marco idóneo para la promoción y gestión de recursos y servicios para la conciliación, así como para el fomento de la ética del cuidado. Facilitar la conciliación desde el ámbito local supone contar con la implicación y participación de la ciudadanía en todas las fases del proceso de establecimiento de recursos y servicios para la conciliación, desde su diseño y organización hasta su gestión y utilización. Además, supone implicar a las empresas y otras organizaciones locales en el desarrollo de nuevas formas de trabajar que promuevan la ética del cuidado. También significa promover un proceso ciudadano de debate y de cuestionamiento de actitudes y posicionamientos conducente a un mayor equilibrio en la asunción del reparto del cuidado para facilitar la conciliación.
Principales objetivos 


El diseño y elaboración de este Pacto ha sido coordinado por el Gobierno de Navarra, a través del INAI, y cofinanciado por el Ejecutivo y el Fondo Social Europeo en el marco del Programa Operativo Objetivo 3 para Navarra (2000-2006). 

Los objetivos del Pacto se centran fundamentalmente en labores de sensibilización y formación. En el primer ámbito, la sensibilización se dirige a las personas políticas de la Mancomunidad sobre la necesidad de impulsar la creación de servicios y tomar medidas para facilitar la conciliación de la vida laboral, familiar y personal; a la ciudadanía de la comarca sobre la importancia de la corresponsabilidad de hombres y mujeres en la educación de hijas e hijos, en el reparto igualitario de los trabajos domésticos y en los cuidados; a los padres para que se acojan a las licencias de paternidad; y al empresariado de la comarca, para impulsar la conciliación y la contratación de mujeres. 

En el ámbito formativo, el objetivo son las mujeres, para mejorar su autonomía, su autoestima y ampliar su conocimiento sobre actividades asignadas históricamente a los hombres; y los propios hombres, para mejorar su conocimiento de los trabajos domésticos, la educación de hijas e hijos y el cuidado de personas dependientes. 
Además, los objetivos están dirigidos a posibilitar la creación de servicios públicos para atender a las personas dependientes que facilite la conciliación, el empleo de las mujeres y la calidad de vida de las personas cuidadoras; así como reorganizar los horarios de las reuniones que se celebran en el marco de la Mancomunidad para facilitar la conciliación de la vida laboral, familiar y personal, y aumentar la participación en la vida política de más número de mujeres. 

Según se recoge en el texto del Pacto, éste supone el “compromiso activo y participativo de trabajar conjuntamente por estos objetivos, orientados a facilitar a las ciudadanas y ciudadanos la conciliación de su vida personal, familiar y profesional. Se trata de establecer nuevas relaciones entre los géneros, implicando a mujeres y a hombres en el compromiso de participar activamente tanto en la vida privada como pública”. 

“Además –indica el texto- es importante superar la idea de que la conciliación es fruto de un conflicto que afecta especial y específicamente a las mujeres. Nos proponemos impulsar el desarrollo de la ética del cuidado, como un elemento clave de la promoción de la igualdad de oportunidades y, en particular, como herramienta para facilitar la conciliación; planteamos el cuidado en el ámbito doméstico y la atención a las personas dependientes en la familia y en la comunidad como un valor básico asumido por mujeres y hombres de forma equivalente, que contribuirá al bienestar y a la mejora de la calidad de vida de la ciudadanía”. 
La Igualdad de Oportunidades, reto del siglo XXI 


La Igualdad de Oportunidades entre mujeres y hombres es el gran desafío del siglo XXI. Si bien la igualdad formal está reconocida en nuestro ordenamiento jurídico, aún existen muchas formas de discriminación que requieren  modificar aquellas prácticas sociales que impiden poder hablar de igualdad real de la ciudadanía. La consecución de dicha igualdad real es sin duda una de las claves del desarrollo y la cohesión social, ya que su promoción beneficia al conjunto de la sociedad, tanto a las mujeres como a los hombres.


Las instituciones y los agentes económicos y sociales promueven acciones para tratar de resolver las situaciones de desigualdad existentes entre mujeres y hombres. Existen estrategias a largo plazo, que promueven cambios estructurales, y estrategias a medio y corto plazo, que tratan de responder a las necesidades cotidianas de las personas y de abordar las dificultades que surgen de unas relaciones de género no equitativas. 


La vida económica y, en particular, el mundo laboral, es uno de los ámbitos fundamentales de la promoción de la igualdad de oportunidades entre mujeres y hombres. En nuestras sociedades, el desigual reparto entre los géneros de las responsabilidades familiares y domésticas constituye uno de los principales obstáculos a la participación plena de las mujeres en el mercado laboral, así como a su permanencia y promoción dentro del mismo, al tiempo que consagra la división sexual del trabajo y la segregación de mujeres y hombres en las esferas pública y privada. La conciliación de la vida personal, familiar y laboral constituye una problemática compleja y conflictiva para una parte de la ciudadanía, las mujeres, que viven en primera persona este conflicto, pero también para los varones, las familias, los municipios, las empresas, el mercado laboral y la sociedad en general.


Por ello, es necesario facilitar a mujeres y hombres dicha conciliación de su vida personal, familiar y laboral a través de la promoción de más y mejores medidas y servicios que apoyen a las familias en la atención a las personas dependientes y el fomento de nuevas formas de organización del trabajo, de nuevas modalidades de gestión de los recursos humanos y de nuevas condiciones laborales en las administraciones y en las empresas. Pero sobre todo, hay que impulsar un cambio de mentalidad dirigido a equilibrar el reparto de responsabilidades y tareas en el ámbito doméstico y familiar y un uso más equitativo del tiempo.  
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