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El rendimiento de la campaña cerealista en Navarra es similar al del año pasado y superior al de la media histórica

Este dato se ha hecho público en una jornada en Olite en la que también se ha destacado que el coste de los fertilizantes se multiplica por 2,5 respecto a los precios de 2006

Martes, 5 de agosto de 2008.  La campaña cerealista que acaba de terminar en Navarra presenta unos incrementos de rendimiento del trigo blando (2%) y de la cebada (5%), respecto a la media histórica. Así se constata en un informe elaborado por el Instituto Técnico y de Gestión Agrícola (ITGA), en el que también se indica que los rendimientos de ambas especies de cereales han sido similares a los del año pasado dentro del conjunto de la Comunidad Foral. Estos datos han sido hechos públicos en una jornada desarrollada en EVENA (Olite), inaugurada por el director general de Desarrollo Rural, Jesús María Echeverría Azcona, y en la que se han abordado temas relativos a las perspectivas del sector cerealista, la escalada de los costes de producción y las novedades más significativas para la próxima siembra de otoño.

El mencionado informe del ITGA, cuyo director gerente Javier Sanz Villar ha participado en dicha jornada, indica también que la campaña cerealista que se acaba de cerrar ha estado marcada por una climatología excepcional que se caracteriza por los siguientes fenómenos. en primer lugar, hay que recordar que el periodo que siguió a la siembra destacó por una prolongada sequía que produjo grandes dificultares para la implantación de los cultivos. Sin embargo, la primavera resultó extremadamente lluviosa, lo que en principio constituyó un factor favorable para las cosechas, pero también provocó el rebrote de malas hierbas que dificultó la recolección en muchas parcelas. A todo ello hay que añadir la presencia de enfermedades tales como el “mal de pie” y la “septoria”, que han llegado hasta la espiga y han originado pérdidas importantes en el rendimiento.
También han originado pérdidas de cosechas enfermedades de cuello y raíz (fusarium, mancha oval, rizoctonia y pie negro), que han sido frecuentes, especialmente en trigos sembrados tras trigo. Todo ello se ha traducido en pérdidas muy significativas de cosecha y granos asurados. Por el contrario, los trigos sembrados tras avena o tras cultivos alternativos como girasol, colza o leguminosas, se han visto mucho menos afectados por estas enfermedades.

Por otra parte, las enfermedades foliares, especialmente “septoria” también se dispararon durante la pasada campaña a causa de las frecuentes lluvias de la primavera. Concretamente, “septoria” y “fusarium” llegaron a contaminar las espigas y produjeron pérdidas superiores en algunos casos al 10% de la cosecha. Las mayores afecciones se registraron en trigos, en los secanos frescos y en los regadíos. Las aportaciones de fungicidas realizadas permitieron recuperar parte de estas pérdidas.

El informe del ITGA señala también que los granos cosechados en esta campaña para producción de semillas pueden tener niveles de contaminación de “septoria” y “fusarium” superiores a los habituales, lo que aconseja vigilar la germinación y vigor de los lotes afectados y desinfectarlos con fungicidas autorizados cuando sea necesario.
Aumentan las superficies de cereales en Navarra

En la campaña 2007/2008 se cultivaron 10.500 hectáreas más de cereales que en la anterior. Fue el trigo blando el que experimentó un mayor aumento de su superficie (hasta un 25%), tanto en secano como en regadío. También el trigo duro incrementó la superficie hasta un 7%. Sin embargo, la cebada experimentó un ligero retroceso, que se concretó en un 5% de la superficie respecto del año anterior. En cambio, la avena continúa con su crecimiento imparable de los últimos años. Así, en la última campaña se ha registrado un incremento del 11% respecto al anterior. Para el agricultor, la avena es la única alternativa al trigo y a la cebada. Todos los cultivos alternativos al cereal están perdiendo superficie, tanto las leguminosas como las oleaginosas.

Respecto a las variedades más sembradas, el ITGA indica que se van produciendo cambios en trigo, donde “Berdún” sigue siendo casi la única variedad sembrada, con más del 90% de la superficie de los secanos en Navarra. En regadío hay una mayor diversidad de variedades. En el caso de la cebada, “Hispanic” sigue siendo la más sembrada, pero con claro descenso en beneficio de “Pewter” y “Opal” que van incrementando sus superficies. “Pewter” se desarrolla más en la Zona Media por su vocación maltera, mientras que “Opal” se desarrolla más en los secanos frescos por su productividad.

Resultados productivos y de calidad

Como se ha indicado anteriormente, en la última campaña cerealista se ha observado un incremento de rendimientos del trigo blando y de la cebada respecto a la media histórica. Las avenas han sido los cereales más productivos de esta campaña, a pesar de que en muchas parcelas los encamados han dificultado seriamente la recolección.
Por zonas de Navarra, hay que señalar que la cosecha falló en la mitad Sur de la Comunidad Foral (comarcas de Ribera Alta y Ribera Baja), donde una gran parte de la superficie ni siquiera mereció ser recolectada. En Tierra Estella, en la que los problemas de sequía fueron más importantes al inicio del ciclo, la producción de trigo blando fue también inferior a la del año pasado.

En su conjunto, y gracias al incremento, en un 5%, de la superficie dedicada a los cereales, la cosecha de cereales de invierno en esta campaña puede superar las  700.000 toneladas (trigo, más cebada, más avena), lo que equivale aun 5% menos que en 2006 y a un 5/10% más que en 2007.

Por otra parte, la calidad ofrece resultados notoriamente variables entre zonas e incluso entre parcelas de la misma zona. En resumen, y en cuanto a la calidad se puede concluir que las cebadas mejoraron los pesos específicos medios respecto al año pasado pero sin llegar a las medias de años anteriores. Entre las variedades más significativas figuran “Opal” y “Pewter”, que ofrecieron valores por encima de los 65 kg/hl. Este hecho obedece tanto a la buena actitud de ambas variedades en este parámetro, como al hecho de que el cultivo se centre más en los secanos frescos. También hay que señalar que los calibres fueron altos y las proteínas bajas, lo que puede favorecer el uso de las variedades más apropiadas, como es el caso de “Pewter”, para su comercialización con destino a la maltería. 
Por otro lado, el llenado del grano ha sido más defectuoso, lo que afecta a la calidad y al rendimiento. En concreto, los pesos específicos fueron menores que el año anterior, y en general bajos en el trigo “Berdún”. Todavía existe poca información en relación a la calidad harino-panadera de los trigos, teniendo en cuenta que esta campaña se ha cosechado más tarde de la habitual. Los primeros análisis muestran trigos “Berdún” con contenidos medios en proteína, aceptables y con valores de extensibilidad significativamente altos. Si se confirma esta tendencia, se puede asegurar que se cuenta con trigos harineros interesantes para la industria por su calidad.

Otros temas desarrollados en la jornada de Olite

Otros de los temas desarrollados en la jornada de Olite han sido el chequeo de la PAC, los biocombustibles, la escalada de los costes de producción y las recomendaciones para las siembras del próximo otoño.

En primer lugar, se ha expuesto que el sector cerealista se enfrenta en esta nueva campaña a una serie de incertidumbres importantes: unas, derivadas del chequeo de la PAC, y otras, de la evolución de los precios de mercado de los cereales, oleaginosas y proteaginosas, sometidos en los últimos meses a una gran volatilidad.
Por otra parte, los agricultores sufren la escalada de los precios del gasóleo y, fundamentalmente, de los fertilizantes. Estos últimos han multiplicado su precio en 2,5 respecto al año 2006. Según se ha expuesto en la jornada, uno de los retos técnicos fundamentales para la nueva campaña será conseguir la mayor eficiencia posible en el uso de estos factores de producción.
También se ha indicado que el desarrollo de los cultivos energéticos sigue condicionando los precios que la industria energética es capaz de ofrecer en un escenario alcista de precios alimentarios como el actual. No obstante, parecen aceptables las perspectivas, tanto para la producción de biomasa orientada a la generación eléctrica, como para la colza destinada a biodiesel, en este último caso, en el mercado comunitario.

Por otra parte, los precios de venta de los cereales han registrado significativos incrementos desde el año pasado, en muchos casos superiores al 50%. En esta campaña el agricultor se enfrenta a un incremento de la inversión productiva en un 30-40%, que ya es un hecho. Sin embargo, a la hora de sembrar, existe todavía la incertidumbre del precio de venta. Dada la volatilidad actual de los precios de los cereales, es una incógnita el precio de venta en junio de 2009.

Orientaciones para la siembra del próximo otoño

Teniendo en cuenta que el coste de la fertilización se ha multiplicado por dos o tres veces respecto a las referencias de 2006, los agricultores vienen obligados a replantearse cómo hacer un uso eficiente del nitrógeno, fósforo y potasio, para reducir el coste y obtener el mayor beneficio.

En resumen, las recomendaciones del ITGA se concretan en los siguientes campos:

- Fertilizar con fósforo a partir del método propuesto por el ITGA basado en el análisis de suelo, ya que puede permitir en los suelos ricos (50% de las parcelas) ahorrar incluso la totalidad de este fertilizante.

- El reajuste de las curvas económicas de respuesta al nitrógeno con los precios actuales aconseja reducir la fertilización nitrogenada en 10 kgN/ha.
- El aprovechamiento de fertilizantes orgánicos (purines, lodos, etc…) permite ahorrar cantidades muy significativas de fertilizantes minerales.

Por otra parte, de cara a la próxima campaña se constata que la necesidad de diversificar los cultivos frentes al monocultivo de trigos y cebadas, e un hecho ampliamente considerado por los agricultores. No obstante, se da la circunstancia de que las leguminosas están en un claro declive en las últimas campañas a causa de los excesos de lluvia sufridos en primavera. Puede haber una oportunidad interesante para las oleaginosas dados los buenos precios de colza y girasol.

En relación con las nuevas variedades de trigos blandos ensayados por el ITGA, destacan por sus buenos rendimientos las variedades “Nogal” y “Paledor” en ciclo largo, y “Sensas” en ciclo corto. Por su buena sanidad foliar, sobresalen las variedades “Nogal” e “Inoui”.

En cuanto a las cebadas, hay que resaltar los buenos rendimientos de “Cierzo”, dentro de las variedades de seis carreras. Por el buen rendimiento y adaptación, destacan la variedad “Meseta” y el testigo “Opal”.

Respecto a las avenas, está comprobado un buen rendimiento de los testigos (Aintree, Orblanche, Chapline). Resulta destacable el buen comportamiento, con poco encamado, de la variedad “Calatrava”.
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