Egun on, irakasle eta ikasle preziatuak; egun on ere zuekin batera egun hau ospatzera etorri direnei. Buenos días, estimados alumnos y profesores; buenos días, también, a vuestros acompañantes en esta jornada.
Ohore bat da niretzat zuekin egun hau partekartzea; bi mila eta hamalau - bi mila eta hamabost ikastaroari dagokion Lanbide-heziketa eta Arte Plastikoak eta Diseinuen Irakaskuntza Profesionaleko ezohiko saria bermatzen duen diploma jasotzen duzuen eguna, hain zuzen. 
Es para mí un honor compartir con todos vosotros y vosotras este día en el que se os hace la entrega del diploma acreditativo de haber obtenido el premio extraordinario de formación profesional y de enseñanzas profesionales de artes plásticas y diseño, correspondientes al curso 2104-2015. 

Este premio representa el reconocimiento oficial por parte del Departamento de Educación a vuestro esfuerzo y dedicación, que os ha permitido acreditar una brillante trayectoria académica en ciclos formativos, tanto de grado medio como de grado superior. La clave de vuestro éxito reside, no sólo en la capacidad, sino también en el trabajo y el esfuerzo personal. 
Qué duda cabe que para la obtención de este premio habéis contado con el apoyo inestimable de vuestras familias y del profesorado donde os habéis formado. Que este reconocimiento sea, por lo tanto, un elemento de alegría y orgullo también para ellos.

Los ciclos formativos son una opción de aprendizaje atractiva y estimulante para hombres y mujeres, caracterizada por su flexibilidad y elevada calidad, que permite una mejor inserción en el mercado de trabajo gracias a su adecuación al mismo. La formación profesional y las enseñanzas profesionales artísticas hacen posible una adaptación a los cambios tecnológicos y organizativos de los diferentes sectores profesionales, asimismo capacitan al alumnado para adquirir competencias de carácter profesional y social, haciendo frente de una manera satisfactoria al doble objetivo de contribuir al crecimiento del empleo y al fomento de la cohesión social. 

Bi mila eta hamalau - bi mila eta hamabost ikastaroko diseinu eta arte plastikoen eremuan ikaslerik onenak izan zaretenei, diploma-emate honen bitartez adierazten dizuegu publikoki, bai Heziketa adminiztrazioaren aitorpena, bai gure zuenganako konfiantza, gure jatorria eta gure Nafar Komunitatearen jatorria bait zarete.
Espero dut sari hau bizigarria izan dadila etengabeko ikaskuntzari ekiteko, arrakastako etorkizun profesionala eraikitzeko eta pertsonak bezala hazten jarraitzeko. 
Os decía, para finalizar, que mediante esta entrega de diplomas a quienes habéis sido los mejores alumnos y alumnas de formación profesional y de enseñanzas profesionales artísticas en el curso 2014-2015, se manifiesta de forma pública no sólo el reconocimiento de la Administración educativa de Navarra a vuestra brillante trayectoria académica; sino también nuestra confianza en el alumnado que, debidamente cualificado y formado, se convierte en la base imprescindible del presente y futuro de nuestra Comunidad. 

Espero que este premio sea estímulo para perseverar en el aprendizaje permanente, para construir un futuro profesional de éxito y para seguir creciendo como personas.
Mila esker. Muchas gracias.
