INTERVENCIÓN DEL EXCMO. SR. D. MIGUEL SANZ SESMA, PRESIDENTE DEL GOBIERNO DE NAVARRA, 
CON MOTIVO DEL DEBATE SOBRE EL 
ESTADO DE LA COMUNIDAD 2005

Sr. Presidente,

Comparezco gustoso un año más ante esta Cámara, para llevar a cabo el debate del Estado de la Comunidad Foral.

Al igual que hice hace poco más o menos un año, expreso mi satisfacción por poder debatir el Estado de la Comunidad foral con los portavoces de distintos grupos parlamentarios de esta Cámara, a los que respetuosa y cordialmente saludo.

El debate de este año viene, a mi juicio, caracterizado por un lado, por el marco general autonómico, con los acuerdos adoptados en el seno de la Conferencia de Presidentes autonómicos de septiembre pasado sobre financiación de la Sanidad y por el incierto rumbo que el modelo de Estado autonómico parece querer adoptar, dada la debilidad parlamentaria del Gobierno de la Nación; de otro, por el balance de un año de acción de gobierno, salpicado como la realidad de aciertos y errores, pero que presenta un saldo final más que satisfactorio, como tendré ocasión de señalar al examinar las políticas de los distintos Departamentos del Gobierno 

En cuanto a los problemas de definición del modelo territorial de nuestro País, cabe señalar que el Gobierno que presido observa con serenidad, no exenta de preocupación, los intentos de ruptura del modelo actual a través de  iniciativas de algunos Parlamentos Territoriales, que con el fin legítimo de poder reformar sus Estatutos de Autonomía, están sin embargo, conmoviendo los cimientos del Estado Autonómico que tanto costó configurar y con el que Navarra, se siente en términos generales cómoda, como en más de una ocasión he tenido ocasión de señalar. 

La apertura indiscriminada de reformas constitucionales y estatutarias y sin un horizonte que tenga presente el interés general de España y de todas las nacionalidades y regiones que la integran, no puede dejar de ser motivo de preocupación, si se tiene presente que por un lado, se trata de establecer mecanismos que integren, como la conferencia de Presidente  Autonómicos o la reforma del Senado, y por otra, se prima un cambio de modelo de Estado a través de una política zigzagueante de gestos y de ambivalencias mal calculadas.  
Vemos con preocupación que se está tratando de justificar la inclusión de determinadas propuestas de financiación como factor de emulación, tratando de significar lo que es un signo de autogobierno, -es decir, el sistema tradicional de Convenio económico que regula desde hace casi doscientos años sus relaciones económicas, tributarias y financieras con el Estado-, como un signo de privilegio, al socaire de determinadas políticas de reformas estatutarias en las que no es posible tomar la parte por el todo. 

Que cada cual defienda sus signos de identidad en el marco constitucional, me parece una norma saludable y necesaria en el marco de nuestro sistema constitucional. 

 En definitiva, Sr. Presidente, querría expresar ante esta Cámara que el Gobierno y su Presidente, siguen con atención el proceso de modificación estatutaria y de reforma constitucional, para que Navarra y su status constitucional permanezca inalterado y quede,  en todo caso amejorado, teniendo presente que vivimos en el seno de una nación-estado común, que es España. 
Entre las legítimas intenciones de perfeccionar nuestro autogobierno al servicio de nuestro pueblo, no está la de pretender constituirnos en Estado ni demandar una estructura confederal o federal para España. 

Tampoco hablamos en términos de realidades nacionales ni entendemos la entrañable realidad española como constituida por una mosaico de Naciones cuya única interdependencia con España sea la de relacionarse con el cascarón organizativo de un Estado. 

Navarra forma parte por historia de la nación española. No se trata ahora de repasar la historia, ni de hacer ejercicios vanos de erudición, sino de resaltar la singular posición de Navarra, en el concierto de España, con personalidad y carácter propio. 

Por eso defendemos la viabilidad y continuidad del Estado de la Autonomías, cuya estabilidad y solidaridad le hacen acreedor de un valor común: haber servido para solucionar los problemas territoriales de un Estado complejo y posibilitar la solidaridad entre sus nacionalidades y regiones.

Apostamos por una prudente reforma de nuestro sistema constitucional incluidos los Estatutos de Autonomía, pero no con una voladura o puesta en cuestión del actual sistema, so pretexto de reformas estatutarias, provenga del norte, del este o del oeste de nuestro País. 

Lo expuesto no significa, que Navarra no vaya a ser solidaria, si es necesario con el Gobierno de la Nación, para vertebrar este País o para buscar soluciones a problemas concretos y reales de los ciudadanos, como el planteado de forma inapropiada en la Conferencia de Presidentes sobre la financiación de la Sanidad, o sobre cualquier otro tema que afecte al conjunto de la Nación, sin perjuicio, claro está, de la defensa de los intereses de Navarra, a la que me debo de forma prioritaria.

Pero quiero alzar mi voz, una vez más, contra la política clientelar practicada por el Gobierno del Sr. Rodríguez Zapatero de primar las inversiones en infraestructuras más  allá de  su carácter estratégico y vertebrador de las comunicaciones en el Estado, en pro de otros criterios menos mensurables y que priman la amistad política sobre las necesidades de la nación. 

Navarra necesita las redes de comunicación, terrestres, aeroportuarias etc., con Madrid y con otros ejes transversales, para equilibrar su nivel con otras comunidades y ser también recipiendaria de la solidaridad nacional, al igual que Navarra lo es en cuantas ocasiones se le demanda. Creo que se puede decir más alto, pero no más claro.      
También en lo político, la estabilidad y buena salud del pacto UPN-CDN vertebran nuestra comunidad y garantizan la estabilidad, tan importante para el crecimiento y para la existencia de la paz social. 

Algunos episodios que pueden estar en la mente de todos y que han ocupado el trabajo de esta Cámara no pueden desfigurar la imagen de solidez, esfuerzo y credibilidad del Gobierno de UPN-CDN, que se muestra como un factor de estabilidad frente a experiencias de gobierno disgregadoras que están presente en la mente  todos. (1)
Me parece necesario hacer constar también el buen clima de concertación social existente en Navarra donde la acción empresarial se da la mano con la representación sindical. En este punto, Sr. Presidente, quisiera una vez más hacer un llamamiento a la concertación y encuentro entre empresarios y sindicatos para encontrar soluciones a los problemas industriales de nuestra Comunidad.                 

Un debate sobre el Estado de la Comunidad, con el referente temporal de un año se parece, como dije ante esta Cámara el año pasado, al de un examen de cuentas o balance de situación de fin de ejercicio. Lo hacemos antes de iniciar el debate presupuestario del ejercicio de 2006, lo que nos servirá, sin duda, como instrumento de reflexión y conclusión de lo que necesita esta Comunidad de ahora en adelante. Con esa doble finalidad, de hacer balance de lo hasta ahora hecho y de prospección de lo que vendrá, paso a examinar las políticas llevadas a cabo por el gobierno en las distintas áreas.   

En un año de incertidumbres derivados de un cambio político, tras los espeluznantes atentados terroristas del 11 M de Madrid, a cuyas victimas y damnificados quiero una vez más manifestar nuestra solidaridad y recuerdo, el Gobierno que presido ha logrado mantener el rumbo político, económico  y social  de la Comunidad foral.

Rumbo que en lo económico viene caracterizado por un crecimiento más allá  del 3% y una situación muy satisfactoria en cuanto a la creación de riqueza y de empleo. 
Todo ello se ha llevado a cabo en un contexto económico de incertidumbre donde la nebulosa en cuanto a la situación europea de cierto estancamiento avivado por la delicada cuestión de las deslocalizaciones empresariales y la falta de reactivación de las economías-locomotora, no favorece el crecimiento. 

Tampoco el escenario internacional con cambios alcistas en el precio de los crudos y con la emergencia de China como verdadera potencia en lo económico han hecho fácil los logros obtenidos. 

Por ello resalto, sin triunfalismo, los datos macroeconómicos de nuestra Comunidad Foral, que a todos nos deben enorgullecer, porque de todos es el éxito y a todos beneficia el que nuestra Comunidad vaya bien, sin dejar de reconocer que debemos trabajar con seriedad y rigor para hacer frente  a los problemas que se avecinan.  
ECONOMÍA Y HACIENDA 

Política económica y financiera 

En los últimos doce meses, la economía mundial se ha venido caracterizando por una polarización de su crecimiento en torno a tres grandes zonas: la americana, con tasas de crecimiento del 3,5% y 4%; la asiática, liderada por China e India, con tasas expansivas que alcanzan valores cercanos al 8% y 10%; Y la europea, que no consigue jugar su papel equilibrador de estos grandes ejes, y que balbucea en crecimientos del 1%. 

España, en general, y Navarra en particular, están vinculados directamente a la evolución de la economía europea. Más del 85% de nuestro comercio internacional se desarrolla con países de la UE. 

Es en este entorno donde la economía navarra ha continuado desarrollándose, y lo ha hecho con tasas de crecimiento entre el 3 y el 3,4%, según las informaciones de los 4 últimos trimestres. Una tasa de crecimiento elevado, pero sobre todo, estable. Una tasa que nos ha permitido continuar la política de generación de empleo en índices de 2,7%, lo que se ha traducido en 10.700 nuevos afiliados desde el anterior debate del Estado de la Comunidad. 

Navarra ha seguido avanzando en términos de convergencia con la Unión Europea, situándose en el 110% de la Europa de los 15 y en el 123% de la nueva Europa de los 25, convirtiéndose en la región número 50, en términos de paridad de compra, sobre las 251 regiones de la Unión. 

Y lo ha hecho con un modelo equilibrado, con un crecimiento del consumo privado compatible con mayores tasas de ahorro, y con una demanda externa que no castiga a nuestro sector productivo, drenando recursos del sistema, como ocurre en el resto de España. 

Y sobre todo, con una política económica redistribuidora de la riqueza generada por nuestro sistema. La semana pasada teníamos conocimiento del último dato de la Encuesta de Presupuestos Familiares. En ella, habrán podido comprobar como casi el 70% de las familias navarras declara llegar "con facilidad" a fin de mes, mientras que este mismo indicador es del 45% en el resto de España.

Ello no quiere decir que no tengamos que seguir trabajando para mejorar la calidad de vida y el acceso a la riqueza del 30% restante, o que nuestro sistema económico no adolezca de falta de productividad, o que no tengamos que seguir mejorando en la calidad del empleo. 

Tampoco podemos decir que existan nubarrones en cuanto a la financiación de nuestra economía, tanto en el tejido empresarial, como en el público.  

Así, según el último informe de Caja Laboral, la empresa navarra ha mejorado en 3,8 puntos la cuantía de sus Fondos Propios, pasando a representar el 54% del pasivo total, e incrementando su solvencia, a través del crecimiento de su Fondo de Maniobra en un 48%. 

En materia de cuentas públicas, Navarra cerró el año 2004 con un ligero superávit presupuestario, en términos de Contabilidad Europea, frente al conjunto de regiones españolas, que mayoritariamente no alcanzaron su objetivo de estabilidad. Si bien, en parte, esto último puede ser achacado al problema de la financiación sanitaria, también es cierto que en las cuentas navarras, y según cita el citado informe de Caja Laboral, "... permite comprobar que los grupos funcionales que han experimentado los mayores incrementos porcentuales corresponden a protección civil y seguridad ciudadana, servicios de carácter general y producción de bienes públicos de carácter social (20,3%, 11,5% y 10,8% respectivamente),... ". 

Por tanto, Navarra, ha sabido equilibrar sus cuentas y atender sus compromisos sociales. Y, por qué no decirlo, cerrar un acuerdo de financiación de la sanidad muy satisfactorio para nuestros intereses. 

Como viene siendo tradicional, haré una breve referencia a lo que de nosotros dicen otros: 

- Standard & Poors: "El rating de Navarra refleja la sólida ejecución financiera y presupuestaria de la región, el elevado grado de autonomía fiscal, gracias a su régimen especial de financiación, y su bajo y decreciente nivel de ' deuda sobre ingresos corrientes". "El dinamismo de la economía regional...", "Las perspectivas sobre el futuro crecimiento económico de Navarra son sólidas, ..","posición de liquidez sólida... ", son algunos de los comentarios realizados por la entidad. 

- FUNCAS, con motivo de la presentación de Cuadernos de Información Económica, dice: “Navarra cuenta con una estructura productiva muy equilibrada. Magnífica”. “Navarra se coloca a la cabeza de todas las Comunidades en crecimiento económico”. “Ejemplo a seguir”. “Navarra es la Comunidad Autónoma que más se ha capitalizado”. 

- Caja Laboral: "… la economía navarra ha mostrado una evolución favorable a lo largo de 2004, alcanzando un crecimiento superior al del conjunto del Estado y al de la Zona Euro". "... nuevo avance en el proceso de convergencia real,...". “Continuará en próximos años el crecimiento de la economía”.

Sin duda, mensajes positivos del pasado y esperanzadores para el futuro. 

No quisiera finalizar este apartado sin hacer referencia a una iniciativa que creí necesario impulsar y que expuse por primera vez el pasado año en esta Cámara con motivo de este mismo debate. Me estoy refiriendo a la creación de una nueva sociedad pública que impulsase nuevas infraestructuras productivas y nuevos proyectos de generación de valor. 

Un año después, la sociedad ha sido creada bajo el nombre comercial de SPRIN y ha actuado en la financiación del nuevo Puente y Variante de Tudela. Pues bien, hoy les quiero informar de tres nuevos proyectos en relación con esta sociedad:

1.- La creación de una “Ciudad Agroalimentaria” en Tudela, dentro del nuevo polígono de 5 millones de metros cuadrados desarrollado por NASUINSA. La ciudad se desarrollará en dos fases, ocupando 25 hectáreas la primera y 39 la segunda, lo que proporciona una superficie total de 640.000 m2. La primera fase destinará 143.700 m2 a la instalación de entre 10 y 14 empresas productoras, 40.000 m2 de zona de instalaciones, 6.600 m2 de zona de servicios, 31.000 m2 de accesos y viales y 28.000 m2 de zonas verdes. En su definición, se han tenido en cuenta, actividades como: Depuración y gestión de residuos, laboratorio, logística, distribución, formación, gestión de alojamientos, vivero de empresas, central de compras, etc. 

2.- El impulso público de actividades domóticas en VPO. Las VPO del futuro próximo contarán con sistemas de seguridad (detección de intrusos, simulación de presencia, alarma de salud...), comunicaciones (banda ancha, teleprogramación, teleasistencia,..), control de energía (regulación y optimización), confort (control iluminación, climatización, telecontrol) y multimedia (TV a la carta, juegos, etc.). En estos momentos se está avanzando en la definición de los paquetes básicos y avanzados. 

3.- Se va a poner en marcha la Estación de esquí nórdico Larra – Belagua que servirá para dinamizar el turismo en esa zona de Navarra además de crear nuevos puestos de trabajo de los servicios auxiliares en torno a este proyecto.
INDUSTRIA Y TECNOLOGÍA, COMERCIO Y TRABAJO
Paso a continuación, señorías, a referirme a aspectos relacionados con el mercado laboral y la industria. La acción decidida del Gobierno ha permitido también en este campo conseguir logros importantes.

Los mayores niveles de empleo. Navarra ha vuelto a situarse, por tercer año consecutivo, como la región española de menor tasa de paro, 6 %, en niveles próximos de paro técnico. Seguimos reduciendo el paro, pero la cuestión que impulsa al Ejecutivo en su actuación es incrementar el nivel de empleo y la calidad del mismo.

Creo sinceramente que seguimos avanzando. Nunca hasta ahora hemos tenido tantas personas con empleo en Navarra. En torno a 265.000 ciudadanos tienen un salario y por primera vez son más de 100.000 las mujeres que cuentan con empleo. La propia Unión Europea ha destacado la posición de la Comunidad, no sólo como la más avanzada de España, sino situándola incluso al nivel de los países europeos más desarrollados. Y es que, señorías, tengan presente que Navarra cuenta con tasas de paro similares al Reino Unido, Dinamarca  o Suecia.

Podemos y queremos mejorar. No duden que el Gabinete que presido va a seguir impulsando el empleo. Nuestro objetivo es claro: aspiramos a que cualquier ciudadano en edad de trabajar y que desee hacerlo cuente con formación adecuada, un salario digno y estable en un puesto de trabajo seguro. En definitiva, avanzar hacia el pleno empleo de calidad para todos los navarros. Para ello contamos con el Plan de Empleo de Navarra 2005-2007, consensuado con la CEN y los sindicatos UGT y CCOO, y que en las sucesivas ediciones, estamos aplicando ya la tercera, se ha revelado como un instrumento eficaz y de referencia para dinamizar el mercado laboral. 

Situación industrial.- En no pocas ocasiones he tenido la oportunidad de escuchar el soniquete de la mala situación del sector industrial y la ausencia de un plan. La propia realidad desmiente este tipo de afirmaciones: el sector industrial es la principal fuente de creación de empleo en Navarra: el 76% de los nuevos empleos creados en 2004 procedieron de la industria.

El Gobierno no niega que existan sectores o empresas con problemas, pero se compromete y aporta medidas. Son los casos de Tecal y Solano, junto con NOI, de cuya resolución estamos especialmente satisfechos. 

El Gobierno actúa en estos casos con responsabilidad y eficacia, reuniendo a las partes y consensuando medidas. Lo hemos hecho con el sector textil, firmando el pasado junio un acuerdo de futuro con la patronal y los sindicatos UGT y CCOO. Y nos ocupamos también del sector del alabastro, trabajando en la misma línea que la del textil.

El objetivo del Gobierno de Navarra es modernizar los sectores tradicionales y crear nuevas redes y tejidos empresariales. Apostamos por un sector industrial fuerte, renovado, competitivo e innovador, con presencia en los mercados exteriores, capaz de hacer frente a los retos de la globalización con productos y servicios de alto valor añadido. 

Desarrollamos para ello el II Plan Tecnológico y el Plan de Internacionalización de la Empresa. Para sectores concretos como el de la automoción, el Gobierno lidera el PROYECTO ÍCARO, que cuenta con apoyo económico de la Unión Europea y la participación de dos regiones de Italia y Portugal. ÍCARO establecerá estrategias y planes de acción para mantener la competitividad de dicho sector.

Disponemos también del plan BioNavarra 2007 que, siguiendo el ejemplo de las renovables, tratará se situar a la Comunidad como una región biotecnológica de primer nivel. El Plan Estratégico del Sector Servicios o el cluster de la logística son dos ejemplos de actuaciones para diversificar nuestro tejido productivo.

Además el Gobierno de Navarra está  trabajando en colaboración con el MIT para desarrollar en nuestra Comunidad proyectos que tienen que ver con la nanotecnología y sus aplicaciones en diferentes campos.

Las mayores inversiones industriales de Navarra en los últimos años acompañan esta política. Contamos con claros ejemplos, como son los proyectos de United Biscuits en su planta de galletas de Viana (24,7 millones de euros,  25 empleos), la ampliación de la papelera de Allo (65 millones de euros, 40 empleos), el inicio de las obras de la planta de papel tisú en Buñuel (85 millones de euros, 200 empleos), el proyecto de Gamesa para crear un centro logístico en la Ribera (19 millones, 136 empleos) y la reciente actuación agroalimentaria de General Mills en San Adrián (32 millones de euros, 200 empleos). Estos ejemplos reflejan claramente el dinamismo del sector industrial. 

No olviden tampoco la próxima apertura de El Corte Inglés en Pamplona (60 millones, 800 empleos). Todos estos proyectos suponen una inversión global de 285 millones de euros y más de 1.400 empleos.

Nuevo Plan Energético. Antes de que finalice el año les presentaremos el nuevo Plan Energético de Navarra, con horizonte hasta el 2010. Vamos a fortalecer la posición de Navarra como referente mundial en el desarrollo de las energías limpias, a impulsar la producción de renovables, a mejorar la calidad del servicio y favorecer la eficiencia energética. A finales de año esperamos que las renovables cubran el 70% de la demanda eléctrica de Navarra.

Plan de Modernización de Comercio Interior. Dentro del sector comercial, defendemos una implantación territorial equilibrada y la compatibilidad de los grandes y pequeños establecimientos. 

Recientemente hemos presentado el Plan de Modernización del Comercio Minorista, que prevé invertir 6,6 millones de euros hasta 2007. Es un plan acordado con la Federación de Comercios de Navarra, la Cámara de Comercio y los sindicatos, continuando con la línea de consenso y concertación social en materia laboral que impulsa el Gobierno de Navarra. Nos hemos reunido con la Federación para analizar los problemas del sector y elaborar un plan de formación específico dirigido a ellos.

OBRAS PÚBLICAS, TRANSPORTES Y COMUNICACIONES
En relación con el desarrollo de las políticas y actuaciones en materia de Infraestructuras, tanto hidráulicas como de transporte, este Gobierno de Navarra puede decir con rotundidad que estamos cumpliendo todos los objetivos propuestos para esta legislatura, y que tenemos nuevos proyectos para avanzar en el desarrollo de Navarra y en el bienestar de sus ciudadanos.

La primera referencia debo hacerla al Embalse de Itoiz. Con Itoiz, Navarra tiene garantizado su futuro hidráulico. Con Itoiz, Navarra tiene agua. La extrema sequía que está viviendo buena parte de España no es más que un claro aviso de lo que puede ser el futuro para nuestro país. La miopía política e histórica de quienes están permitiendo que el agua dulce se vaya al mar sin poderla aprovechar razonablemente, será juzgada con dureza en los próximos años y por las próximas generaciones.

También la infraestructura  para el uso pleno en y para Navarra del Embalse de Itoiz, es decir el Canal de Navarra, se está construyendo con total satisfacción y de acuerdo a los plazos previstos. Dentro del próximo año el Embalse de Itoiz abastecerá a la Comarca de Pamplona, y con ello a más de la mitad de la población de Navarra, y habrá comenzado a dar agua a la 1ª Zona Regable en Valdizarbe.

Pero hay otros proyectos en materia de Infraestructuras donde el Gobierno de Navarra está cumpliendo plenamente con lo comprometido, e incluso mejorando las previsiones.

Debo referirme, sin duda, a la mayor obra pública construida por el Gobierno de Navarra, es decir, la Autovía Pamplona-Logroño. El pasado mes de julio pusimos en servicio la Autovía entre Pamplona y Estella, excepto los túneles del Perdón, con un adelanto de más de dos meses sobre lo previsto y, además, estamos trabajando para que toda la Autovía hasta el Eje del Ebro esté finalizada en el próximo mes de septiembre, con siete meses de adelanto sobre el contrato. El reto marcado por UPN y CDN para promover esta trascendental vía de comunicación ha resultado ser un éxito social y nos ha permitido gestionar y construir una complejísima obra en un tiempo record, con lo que ello conlleva a favor de todo Tierra Estella y del conjunto de Navarra. Es evidente que tan solo falta la conexión con la red de carreteras del Estado que, como todos sabemos, es competencia del Ministerio de Fomento.

Por otra parte, en los próximos meses se finalizarán las obras de los tramos en construcción tanto de la Autovía del Ebro A-68, es decir, el desdoblamiento de la N-232 en la Ribera, como la ejecución de la Autovía del Pirineo, y pasaremos a contratar de inmediato el tramo Castejón-Tudela en la N-232 y el tramo Monreal-Izco en la Autovía del Pirineo. Cuando se concluyan estas obras, la N-232 en Navarra estará transformada en Autovía en un ochenta por ciento de su longitud y la Autovía del Pirineo estará construida en más de la mitad de toda su longitud en Navarra.

En este campo no es menor el esfuerzo realizado para la contratación de las obras de la Variante Este de Tudela, de la que ya se ha iniciado su construcción, y que ha sido posible acometer con la aportación realizada desde la Sociedad de Infraestructuras a cuya creación me comprometí el pasado año con motivo del anterior debate sobre el Estado de la Región.

En cuanto a la conexión de Navarra con Francia, nuestro Gobierno sigue avanzando en el diseño de esta nueva vía de comunicación en coordinación con el Consejo General de Pirineos Atlánticos, conscientes de la importancia para el conjunto de nuestros territorios de romper el aislamiento histórico del Pirineo.

Pero como siempre he dicho ante esta Cámara, no hay política de Infraestructuras sin una política de Transportes. El sector del Transporte y de la Logística es un componente económico de primera magnitud para el desarrollo y funcionamiento de nuestra sociedad. 

El Gobierno de Navarra debe apoyar a este importante sector y, sobre todo, debemos apostar por aquellas acciones que estén en nuestras manos y que favorezcan el desarrollo del sector del transporte. En este campo las infraestructuras de carácter logístico son imprescindibles y por ello, a lo largo del último año, hemos llevado a cabo dos acciones que muy pronto darán sus frutos. En primer lugar ya se ha adjudicado la ampliación de la Ciudad del Transporte de Pamplona, de forma que el desarrollo de su 3ª fase va a permitir duplicar la superficie actual de estas instalaciones clave para el desarrollo del transporte en Navarra. En segundo lugar el nuevo Área de Actividad Económica de Tudela ha previsto hasta un millón de metros cuadrados como Zona Logística, de forma que dé apoyo al corredor del Valle del Ebro, a su paso por la Ribera de Navarra.

Pero hay un proyecto de mucho más largo alcance y es la apuesta por el ferrocarril como modo de transporte del futuro para mercancías de largo recorrido. Por ello el Gobierno de Navarra ha planteado de forma inequívoca, ante el Ministerio de Fomento, que el nuevo Corredor Cantábrico-Mediterráneo debe pasar por Pamplona. 

Para ello el Gobierno de la nación debe implicarse definitivamente en Navarra para iniciar la construcción del Tren de Alta Velocidad. En este expediente, como en el de las Autovías de interés de Navarra, pasan los meses y los años y aquí no vemos una sola obra del Estado, a pesar de los compromisos adquiridos.

Mejores noticias hay para el transporte aéreo. Fruto de la insistencia de mi Gobierno, en especial tras la crisis sufrida por el aeropuerto de Noain en las pasadas Navidades, AENA se ha comprometido con un sustancial adelanto en las obras de reforma integral del aeropuerto de Pamplona-Noain. Hay que felicitarse porque ya está próxima la adjudicación del proyecto  de la nueva Terminal y nueva Torre de Control. 

El tráfico aéreo regional en Europa es clave para el desarrollo económico, así lo defiende este Gobierno de Navarra y por ello haremos todo lo que este en nuestra mano para mejorar significativamente el servicio aéreo de Navarra y sus conexiones tanto nacionales como internacionales. En este sentido seguiremos defendiendo la incorporación de la Comunidad de Navarra en la gestión del aeropuerto de Pamplona.

En cuanto al transporte de viajeros el Gobierno de Navarra ha cubierto durante el pasado período expedientes y demandas sociales que llevaban años esperando ser resueltas. En este tiempo, y en estrecha colaboración tanto con la Mancomunidad de la Comarca de Pamplona como con el Ayuntamiento de Pamplona, se ha adjudicado la obra de la nueva Estación de Autobuses de Pamplona, que estará finalizada en 2007, se ha aprobado la Ley del Taxi de Navarra y se ha dado luz verde al II Plan de Transporte Comarcal. Nuestra apuesta por el transporte público se enmarca dentro de una estrategia de impulso de una movilidad sostenible. Los tres hechos a los que me he referido, nueva Estación de Autobuses, Ley del Taxi y Transporte Comarcal son importantísimas piezas de un único puzzle que se llama servicio a los ciudadanos y respeto al medio ambiente en materia de transporte público. 

MEDIO AMBIENTE

Refiriéndonos al Medio Ambiente les recuerdo que se ha aprobado la estrategia para la conservación y uso sostenible del Agua, en la que se trabaja en estrecha colaboración con la Confederación Hidrográfica del Ebro. 

En cumplimiento del Protocolo de Kioto se han autorizado las emisiones a las 24 instalaciones industriales afectadas por el Plan Nacional, en febrero del 2006 se verificarán por primera vez las emisiones realizadas por dichas instalaciones durante este año.

Se han aprobado los planes de gestión de interés comunitario de la Directiva Hábitats de la Valdorba y Monte Alduides, antes de finalizar la legislatura se aprobarán los correspondientes a Ablitas, Ulzama, Urbasa-Andia y Bertiz.

Se ha remitido al Parlamento un Proyecto de Ley Foral de Caza y Pesca que ha sido consensuado con la Federación Navarra de Caza, Adecana y la Federación Navarra de Municipios y Concejos.

ORDENACIÓN DEL TERRITORIO, URBANISMO Y VIVIENDA


El respeto al medio ambiente es uno de los factores que, sin duda, se contemplan en la aprobación de la Estrategia Territorial de Navarra en 2005. Con ella  nos hemos dotado de un instrumento de planificación estratégica que servirá de soporte al diseño de nuestras políticas al objeto de lograr la cohesión económica y social en nuestro territorio.


En la presente legislatura se ha activado como nunca la planificación urbanística municipal. 95 Ayuntamientos, que representan un 35% de los totales y aproximadamente un 25% de la población, han iniciado la revisión de sus planes municipales, que en aplicación de la Ley Foral de Protección Pública a la Vivienda significará un aumento de la vivienda protegida. 

Hemos batido nuestras cifras históricas de viviendas protegidas, con aproximadamente 3.000 viviendas en 2003 y otras tantas en 2004, manteniendo a Navarra a la cabeza del Estado en la promoción de este tipo de viviendas.

Además de triplicar prácticamente las cifras anteriores de producción de viviendas protegidas, éstas se adjudican ya en Navarra mediante convocatoria pública y aplicación de un baremo único, que en éste y otros aspectos -reservas para determinados colectivos, fomento del alquiler o refuerzo del control del fraude-, está sirviendo ya de referente en todo el Estado.


Pero mantener en el futuro las actuales cifras anuales de vivienda protegida nos obliga a reponer el Banco Foral de Suelo Público. Y a este fin va dirigido el concurso público de adquisición de suelo para el patrimonio foral, innovador también en nuestra historia, que, además de ofrecer la mayor transparencia y objetividad hasta hoy experimentadas en la adquisición pública de suelo, posibilitará un sistema exclusivamente público de planificación y gestión urbanísticas. 

ADMINISTRACIÓN LOCAL

Entre el interés y las preocupaciones del Gobierno siempre han estado las relativas a las de la Administración Local de Navarra. Conscientes de que la Administración Local precisa de unos nuevos enfoques que,  en el conjunto del Estado vienen denominándose como pacto local o segunda descentralización, mi Gobierno ha iniciado actuaciones precisas que conduzcan hacia un nuevo planteamiento del reparto de la responsabilidad pública y del poder en el ámbito de la Comunidad Foral de Navarra.

 

Este Gobierno es el que ha dado a los Ayuntamientos algo que venían reivindicando desde hacía mucho tiempo: más autonomía municipal.

 

En este sentido, a iniciativa del Gobierno, este Parlamento aprobó por una parte la Ley Foral de Actualización del régimen local de Navarra y por otra la Leyes Forales relativas al reparto del Fondo de Haciendas Locales y la relativa al Plan de Infraestructuras para el periodo 2005-2008.

 

En la primera de ellas, se ha desarrollado un nuevo sistema de participación que permita a los ciudadanos influir en la definición y en la gestión de las políticas públicas locales.

 

Por lo que se refiere a la descentralización, Navarra no puede perder este tren de la modernización. Es hora de descentralizar responsabilidades administrativas, de gestión, de planificación y de ordenación de otras competencias que deben transformarse en competencias locales.

 

Ya he anunciado con anterioridad es mi intención transformar gran parte de lo que hasta ahora ha sido el Fondo de Inversiones en transferencias incondicionadas a favor del Sector Local. Creo que ha llegado el momento de afrontar la alternativa de incrementar el índice de autonomía local sin condicionar la entrega de fondos, a fin de que las entidades locales, dentro del abanico de sus competencias, elijan las actuaciones que deseen realizar y sean sus responsables quienes respondan a las demandas de sus vecinos en la forma que tengan a bien priorizar.

La nueva Ley Foral de Administración local reforzará los sistemas  de participación y las fórmulas basadas en el principio cooperativo. La gestión de los servicios tiene que llegar con igualdad a los ciudadanos con independencia de las características de los Ayuntamientos o de la jurisdicción donde habitan. 

 

AGRICULTURA

Quiero referirme a continuación las actuaciones que este Gobierno ha llevado a cabo en lo que se refiere a la agricultura, donde se ha mantenido un dialogo fluido con las sociedades y organizaciones agrarias que forman parte del sector agroalimentario. Además se han creado diversas mesas sectoriales en el sector lácteo, tomate, espárrago, vino, sequía,…

En las iniciativas legislativas quiero destacar que el Gobierno ha aprobado la Ley Foral de Ordenación Vitivinícola, en trámite parlamentario. Con esta Ley se pretende comercializar mejor el vino y potenciar la Denominación de Origen Navarra.

Asimismo se está trabajando en finalizar la Ley Foral de Sanidad Animal, que desarrolla la ley estatal y la adecuará a la situación propia de Navarra, con el objetivo de alcanzar un mayor nivel de seguridad sanitaria.

Actuaciones en relación a la Reforma de la Política Agraria Común (PAC): La puesta en marcha de la nueva Reforma de la PAC implica un esfuerzo muy importante de medios técnicos y administrativos, para que los agricultores puedan acceder a este tipo de ayudas. En Navarra se lleva haciendo un gran esfuerzo desde hace 3 años, para estar preparados para la actual situación y que está siendo reconocido de forma clara por todo el sector. Este año se ha implantado el sistema de información geográfica para la gestión de la Política Agraria Común (SIGPAC).

Zonas Regables del Canal de Navarra: Es la obra más emblemática que tiene el Departamento de Agricultura, Ganadería y Alimentación y a la que dedica gran parte de sus esfuerzos. La planificación existente se está llevando a cabo de acuerdo a lo previsto, de modo que en la actualidad se está trabajando en cuatro sectores, con una superficie superior a las 7.000 ha, de las cuales se está empezando a ejecutar las obras de las primeras 1.200 ha, Sector I Valdizarbe.

Se están finalizando los trabajos para llevar a cabo la concesión para la construcción de las áreas regables del Canal de Navarra, mediante el sistema del peaje a la sombra. Próximamente se aprobará una ley que establecerá  el régimen jurídico, las condiciones entre concedente y concesionario, financiación, etc.

Actuaciones como consecuencia de inundaciones en la Ribera de Tudela y Tierra Estella: En la Ribera de Tudela se ha procedido de forma rápida y eficaz a la reparación de las infraestructuras dañadas, de manera que se ha valorado muy positivamente por todos los alcaldes de la zona. Sin embargo las ayudas directas a los agricultores afectados todavía están pendientes del trámite de la aprobación por Bruselas, aunque se tiene desde principios de año preparadas todas las valoraciones para otorgarlas al día siguiente de dicha aprobación. Las obras de reparación de daños en Tierra Estella se están ejecutando.

Sequía: En Navarra no puede compararse la intensidad de los daños producidos por la sequía con la mayor parte de las zonas del resto de España. No obstante se han delimitado unas zonas en áreas de montaña, donde se alimenta principalmente a ganado extensivo (vacuno de carne y ovino), que está sufriendo por tercer año consecutivo unas mermas importantes en la producción de pasto, por ello se establecerán por primera vez ayudas directas. Estas ayudas son mejor acogidas por los ganaderos que la compensación de intereses y amortizaciones en préstamos.

En definitiva, se está realizando una reflexión sobre la situación actual del sector agroalimentario para establecer las medidas y acciones que el Gobierno va a seguir a futuro, valorando y priorizando las que se consideren más importantes y estableciendo indicadores para el seguimiento, en lo que hemos llamado el Plan Estratégico para la Agricultura en Navarra.

SALUD

Si la vivienda es un asunto de especial preocupación para los ciudadanos, lo es igualmente todo lo concerniente a la Salud. El Sistema Sanitario, podríamos considerarlo como una seña de identidad de nuestra Comunidad.

Consciente de ello este Gobierno trabaja no sólo por la consolidación y estabilización del modelo sanitario, sino por su futuro. Somos la Comunidad que presenta un mayor gasto público por habitante en Salud.

Cada vez la medicina del siglo XXI, está más relacionada con las nuevas tecnologías. En este sentido Navarra es la única Comunidad en España que empieza a aplicar una revolución en la medicina, denominada tele-medicina, que servirá, entre otras muchas cosas, para evitar desplazamientos a los pacientes y para su mejor atención.

Hemos dado un nuevo impulso a los hospitales de día de Hematología del Hospital Virgen del Camino y de Oncología del Hospital de Navarra. 
Otra actuación de extraordinaria importancia ha sido la creación de la Unidad de Ictus en el Hospital de Navarra, que plantea una atención integral al Ictus, desde el inicio de los síntomas hasta su tratamiento rehabilitador, con el objetivo de disminuir su mortalidad y las graves secuelas que la acompañan y que conducen a un importante grado de dependencia de estos pacientes. En estrecha relación con la Unidad de Ictus se está poniendo en marcha la Unidad de Rehabilitación Neurológica de la Clínica Ubarmin.

Otro punto importante  ha sido la puesta en marcha, la pasada primavera, del Plan de mejora de la atención de los Cuidados Paliativos en nuestra Comunidad.
Otro aspecto a reseñar es el desarrollo de los Sistemas de Información sanitarios, donde nuestra Comunidad esta en una situación de privilegio, con una Historia Clínica Informatizada única por paciente que circula por toda la red sanitaria y con una decidida apuesta por el desarrollo de la imagen médica digital.

EDUCACIÓN
Junto a la Sanidad, otro de los ejes prioritarios de este Gobierno es la Educación. El desarrollo educativo tiene problemas puntuales en nuestra Comunidad que nos estamos esforzando en solucionar, pero junto a esto les quiero indicar algunos datos extraídos de una reciente publicación, de la Fundación Largo Caballero, sobre “La situación social en España” que ilustran la situación educativa de Navarra: en ella se dice que  5 Comunidades, País Vasco, Castilla y León, Madrid, Navarra y Aragón, presentan de “forma sostenida y consistente puntajes superiores a la media estatal en todas las variables consideradas” y, por consiguiente, “es razonable afirmar de ellas que su desarrollo educativo es notable”.  En ese mismo estudio “Navarra está en ese grupo de cabeza, con altas tasas de idoneidad, bajos retrasos y reducido abandono”. 

- En cuanto a inversiones en centros escolares, señalaré que en el periodo de 2003 a 2005 se han invertido un total de cerca de 20 Millones de Euros en reformas, ampliaciones y construcción de nuevos centros, y que para los próximos ejercicios 2006 y 2007 está prevista una inversión de otros 30 millones de Euros en grandes ampliaciones y construcción de nuevos centros escolares.

Asimismo, queremos seguir manteniendo el ritmo inversor de 0-3 años es que desde el año 2000 hasta ahora se eleva a más de 12 Millones de Euros.
- El Departamento de Educación presta especial atención a los alumnos con Necesidades Educativas Especiales, a los inmigrantes, y a aquellos otros que proceden de ambientes socio-culturales desfavorecidos. Todo ello se hace a través de programas específicos: profesorado de apoyo adicional,  “Programas de Inmersión Lingüística”, programas de acompañamiento extraescolar, programa para combatir el absentismo escolar en la Educación Secundaria Obligatoria. Además de los específicos de “atención hospitalaria” y “atención domiciliaria”.

Merece la pena destacar, por lo novedoso e importante, el Acuerdo firmado por los Departamentos de Industria y Educación con los agentes económicos y sociales, que permitirá desarrollar una nueva Formación Profesional. 
A lo largo del presente año se han llevado a cabo, como actividades más destacadas la concreción de un Plan Director para el establecimiento del campus universitario de la Universidad Pública de Navarra en Tudela (ayer se aprobó el PSIS del campus en la C.O.T) así como la tramitación ante el MEC para la implantación en la Ribera de las titulaciones oficiales.  

CULTURA


Uno de los derechos de las sociedades más avanzadas es el acceso a la cultura, conscientes de ello, el Gobierno de Navarra viene haciendo un importante esfuerzo inversor en materia de promoción y difusión cultural tanto en programación cultural como en infraestructuras.


Navarra se encuentra en los puestos de cabeza entre las Comunidades Autónomas en lo que a infraestructuras culturales respecta (4,15 espacios escénicos por cada 100.000 habitantes), por encima de la media nacional. Además de las 26 Casas de Cultura ya en funcionamiento y de las nuevas casas de cultura en las que se está interviniendo y otras instalaciones como el Teatro Gaztambide de Tudela, BALUARTE ha supuesto un hito en el desarrollo y posicionamiento de nuestra Comunidad en el panorama cultural, turístico y congresual de nuestro país, en tan sólo 20 meses de funcionamiento, se ha situado en el lugar del QUINTO AUDITORIO de mayor audiencia de España y el SÉPTIMO por número de conciertos (72).


Las bibliotecas reciben una atención preferente por parte del Gobierno de Navarra que trabaja día a día en colaboración con las entidades locales en su creación y desarrollo en un marco de colaboración que no existe ningún otro Gobierno Autonómico de España. Con las 85 bibliotecas públicas de red, y el fututo proyecto de Biblioteca General, el sistema de bibliotecas públicas de nuestra comunidad se encuentra en la vanguardia de nuestro país. 


En lo que a PATRIMONIO HISTÓRICO respecta (arquitectónico, arqueológico y mueble) se viene realizando un importante esfuerzo inversor, tanto en rehabilitación y restauración, como en conservación y difusión. Entre los años 2003 a 2005, el Gobierno de Navarra ha invertido más de 18 millones de euros en conservación del Patrimonio Histórico de Navarra. Se han realizado actuaciones en edificios en Estella, Roncesvalles, Lete,  Donamaría, Egiarreta, Uharte-Araquil, o Ujué. Entre estas intervenciones destaca por su importancia y envergadura la rehabilitación que se está realizando en la Catedral de Tudela a través de la Fundación para la Conservación del Patrimonio la cual va a suponer una inversión total de casi 9 millones de euros.


La puesta en valor de todo este patrimonio histórico, contribuye a que la oferta turística de Navarra, vaya adquiriendo mayor dimensión en nuestro país. El Plan Estratégico del Turismo puesto en marcha en 2001 y desarrollado por el Plan de Marketing Turístico que está ejecutándose este año, está ya dando sus frutos y las cifras hablan por sí solas: en el año 2001 nos visitaron 720.000 personas y en el año 2004 se ha llegado a los 870.000 visitantes.


En muy pocos años, Navarra se va a configurar como un destino turístico de calidad, con un sector competitivo y con una oferta cultural y natural diferenciada dentro del panorama nacional. Tenemos un objetivo cuantitativo muy definido: alcanzar el millón y medio de visitantes en el año 2010.

BIENESTAR SOCIAL, DEPORTE Y JUVENTUD
El Gobierno de Navarra en los más de dos años que han transcurrido de legislatura ha venido demostrando su apuesta clara y decidida por un modelo Social de Derecho. Un modelo, que ha permitido a los ciudadanos de Navarra hacer realidad una calidad de vida y una red de atención que se encuentra a la cabeza de España y por encima de la media de los países del entorno europeo, tal y como lo han venido confirmando los análisis comparativos externos que se nos hacen, bastará citar el informe Social de la Caixa o el Informe del Instituto de Políticas Familiares. Para el año 2006, se ha previsto en el anteproyecto de presupuestos del Gobierno de Navarra, un incremento superior al 11% sobre el presupuesto del año 2005 para este Departamento. Un incremento que va a permitir seguir haciendo realidad los compromisos en materia de política social, y que va a seguir permitiendo a todos los navarros percibir, con acciones reales, prestaciones y programas que cubran sus necesidades sociales. 

· Se ha alcanzado una disponibilidad de 6,7 plazas residenciales por cada 100 personas mayores. De las cuales, un 50% por ciento están destinadas a personas que padecen serias dificultades de autovalimiento y dependencia. Cuando la media española se sitúa en 3,6 y la europea en 5,1.

· Se está finalizando un nuevo centro para discapacitados severos, centro propio del Gobierno de Navarra, que tal y como fue nuestro compromiso, estará finalizado en el año 2006, con una inversión de 15.000.000 €.

· Se ha firmado, gracias a la aportación económica del Gobierno de Navarra de 5.500.000 € el primer Convenio Colectivo para el sector de atención a personas con discapacidad en centros de titularidad pública. 
· Tal y como fue compromiso de este Departamento, se ha firmado por primera vez un convenio con TASUBINSA que permite que más de 500 discapacitados estén integrados en 13 talleres ocupacionales por toda Navarra, con un coste cercano a los 2.800.000 €.

· Se está implantando el nuevo Programa destinado a las personas con Trastorno Mental Grave que va a dar cobertura a personas con esa problemática procedentes de toda la Comunidad Foral, a través del establecimiento de cuatro centros de rehabilitación psico-social distribuidos por las distintas zonas de Navarra y la creación de más de 600 plazas.

Acciones de apoyo a la Familia


Hemos seguido realizando un Importantísimo esfuerzo económico en las medidas de ayudas directas a las familias, siendo la primera Comunidad Autónoma en apoyo a este colectivo. El Parlamento de Navarra, a iniciativa de este Gobierno, ha modificado la normativa relativa a las ayudas a la conciliación de la vida laboral y familiar para que las familias de rentas más bajas puedan ver incrementadas las ayudas que recibían de 1200€/ año, hasta los 1800€/año.

Cooperación Internacional al Desarrollo


El programa de Cooperación Internacional al Desarrollo del Gobierno de Navarra sigue aportando el 7% del total de la Cooperación Descentralizada Navarra representando el 1,33% de la población española,  siendo la primera Comunidad en términos de Ayuda Oficial al Desarrollo per cápita  lo que sigue demostrando el espíritu solidario de toda la sociedad navarra, tanto en la aportación económica como en los más de 1000 cooperantes y misioneros que se encuentran repartidos por todo el mundo. Para el año 2005 se va a disponer un gasto superior a los 16.000.000€, lo que sigue suponiendo el 0,7% del presupuesto de gastos del Gobierno de Navarra. Al tiempo que se está definiendo con todos los agentes de cooperación de nuestra Comunidad lo que será el I Plan Director de Cooperación al desarrollo de Navarra.

Actividades deportivas y de juventud

· En materia de Juventud se ha elaborado el Informe de la Juventud en Navarra 2004. Al tiempo que se han seguido desarrollando acciones relativas a favorecer el acceso a la vivienda y al autoempleo juvenil. 
· El Gobierno de Navarra ha sido galardonado por el Consejo Superior de Deportes con el Premio Nacional Deporte 2005, por su programa “Tranqui, vive deportivamente” de promoción de la deportividad, éste es uno de los más importantes premios nacionales de reconocimiento a Entidades y Administraciones en materia deportiva.

Mujer


En lo que se refiere a políticas específicas que tienen a la mujer como centro de atención, se ha posibilitado la creación de concejalías de mujer  o de igualdad en esta legislatura en 16 ayuntamientos. En los años 2004 y 2005 se ha venido potenciando la elaboración de diagnósticos y planes de igualdad municipales mediante la convocatoria de subvenciones  anuales. En este sentido a fecha de hoy son 12 los ayuntamientos que han elaborado diagnósticos y 7 los que ya cuentan con un Plan de Igualdad Municipal. Así mismo este año 2005 hemos iniciado la elaboración del Plan de Igualdad de Oportunidades de hombres y mujeres. 

PRESIDENCIA


Quiero terminar esta exposición sobre el trabajo realizado durante esta Legislatura en los distintos departamentos del Gobierno, refiriéndome a las actuaciones que se han llevado a cabo desde el Departamento de Presidencia, Justicia e Interior, para mejorar y modernizar las Administraciones Públicas de Navarra. 


Se han aprobado las Leyes Forales del Gobierno de Navarra y de su Presidente y de la Administración de la Comunidad Foral de Navarra; también, la Ley Foral de medidas relativas al personal de servicio de las Administraciones Públicas de Navarra y el Reglamento de provisión de puestos de trabajo, que han posibilitado la racionalización de las plantillas y la aprobación de una oferta pública de empleo, que incluye más de 1.600 plazas de funcionarios. Asimismo se ha concretado un ambicioso programa de formación para los trabajadores públicos en el que destaca la oferta de formación a distancia, la cual comprende 10 cursos diferentes que han sido solicitados por más de 2.000 empleados públicos.


En lo relativo a la Seguridad Pública, se ha aprobado la Ley Foral de Protección Civil y Atención de Emergencias.


Respecto de la Policía Foral, quizás, el hecho más significativo sea su acercamiento a las instituciones locales y a los ciudadanos, con la apertura de oficinas de atención al ciudadano. 


Refiriéndome a la construcción del nuevo establecimiento penitenciario, el compromiso del Gobierno consistía en facilitar una ubicación para su construcción. Como sus señorías conocen, se llegaron a ofertar a la Dirección general de Instituciones Penitenciarias hasta nueve posibles emplazamientos y, consensuado un modelo concreto de centro, atendiendo sobre todo a que sus características facilitaran la reinserción de los reclusos, el Ministerio del Interior eligió una ubicación concreta. Considero, por tanto, que el Gobierno de Navarra ha cumplido su compromiso, y lo ha hecho con el consenso de ésta Cámara, y creo que, si el Gobierno de la nación cumple asimismo sus compromisos, habremos dado solución a este problema. 


Señor Presidente, Señorías, con mi intervención he pretendido hacer balance de actuación de mi Gobierno durante este año que toca a su fin, y esbozar las grandes líneas de trabajo para los próximos meses.


Los acontecimientos nacionales e internacionales (reformas estatutarias, inmigración, sequía, política exterior, etc.), tan lejos y tan cerca, nos están dejando constancia de la vulnerabilidad de un sistema que creíamos seguro y solidario.


Siendo Navarra una pequeña Comunidad Foral no podemos cerrar los ojos ante esta situación y deberemos reflexionar sobre nuestro compromiso sobre la España Constitucional y las libertades, pero también con la defensa de la diversidad y la solución de las discrepancias sin riesgos de confrontación.


Hemos visto cómo se globalizan la economía, el terror, la insolidaridad y la marginación, pero queremos que también se globalicen los derechos humanos, la libertad de opinión, la justicia social y la convivencia nacional.


Nuestro compromiso con la búsqueda de una mayor cohesión social y territorial es inequívoco y sin fisuras, pero deberemos realizarlo reafirmando y desarrollando con mayor valentía nuestros valores de la ética civil que sustenta toda la arquitectura democrática de la Constitución, llamada de la concordia del 78.


Superado ampliamente el ecuador de esta Legislatura me gustaría que más allá de la referencia permanente a la gestión realizada, centráramos el debate y las resoluciones en lo que queda por hacer. Tengo la convicción de que los ciudadanos no desean que nos perdamos en debates estériles y alejados de la solución de los problemas que verdaderamente les preocupan.


Desde Navarra estamos en condiciones de participar de las evidentes ventajas de la globalización: investigación, desarrollo, innovación, comunicaciones, equilibrio territorial, cultura y progreso, pero también debemos contribuir a hacer mejor esa realidad globalizada, haciéndola más humana y con mirada crítica, aprovechando lo mejor de nuestra rica experiencia de autogobierno y manteniendo firme el andamiaje de los público en el ámbito del bienestar social, la seguridad, la justicia y la solidaridad.

Quien fue Premio Príncipe de Asturias de Comunicación y Humanidades, George Steiner, afirmaba: “no nos quedan más comienzos”. Puede ser un buen resumen para  terminar diciendo que nada trascendente en Navarra está por comenzar, pero si hay cosas por culminar. Dependerá del ritmo de impongamos y de las prioridades que establezcamos para llegar a tiempo a todo aquello que necesitamos.


Navarra está viviendo un momento histórico de bienestar y progreso en el ejercicio legítimo de sus competencias y desarrollo de su autogobierno y reclama un tiempo de esfuerzo y acuerdos con el Gobierno Central para seguir avanzando y mejorar así nuestra comunicación con el conjunto de Comunidades de España y de España con Europa.


Muchas gracias.

Parlamento de Navarra, 13 y 14 de octubre de 2005.
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