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El Departamento de Salud realizó una oferta de empleo de 490 plazas de médicos en el periodo 2005-2008

La consejera de Salud afirma que Navarra tiene la mejor ratio de España en médicos por habitante e informa sobre las medidas adoptadas para afrontar el déficit en algunas especialidades

Jueves, 09 de octubre de 2008.  La consejera de Salud, María Kutz Peironcely, ha informado esta mañana de las medidas adoptadas por su departamento para reforzar las plantillas de personal médico del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea. Estas medidas incluyen una oferta pública de empleo para 490 plazas de médicos en periodo 2005-2007. 

Estas de distribuyen en 262 para médicos especialistas y 228 para médicos de familia y atención primaria. Sólo en 2008, la oferta de empleo ha sido de 136 especialistas y 52 médicos de familia y atención primaria.

Otra medida de la que ha dado noticia la consejera de Salud ha sido la oferta de una contratación indefinida para los médicos internos residentes (MIR) que han terminado su periodo de formación en 2008, a la que se han acogido 10 médicos en el Hospital de Navarra y 13 en el Hospital Virgen del Camino.  
(La consejera Kutz ha recordado también que se ha hecho un esfuerzo por aumentar los ingresos de los médicos ejercientes del sistema público de salud y en la mesa sectorial que negocia las condiciones económicas se acordó el pasado mes de marzo la equiparación a estos efectos de las guardias hospitalarias y las de atención primaria en los centros de salud, y un correlativo aumento del precio de ésta durante el periodo 2008-2010, a razón de un 7%, 8% y 8% cada año.

La titular del Departamento de Salud del Gobierno de Navarra ha ofrecido una rueda prensa para aclarar algunos de los términos manifestados por responsables de las organizaciones médicas de Navarra que denunciaron ayer la falta de facultativos en el Servicio Navarro de Salud.
En este sentido, la consejera de Salud ha afirmado que el déficit de facultativos es un problema del sistema nacional de salud, que comparten todas las comunidades autónomas, y ha añadido, en esta comparativa, Navarra tiene una ratio de 21 médicos por 10.000 habitantes, la más alta de España. Este déficit viene determinado por dos tipos de causas. En términos sociales, por el aumento de la población, por la mayor longevidad de ésta y por el incremento de cantidad y calidad de los servicios sanitarios que presta la red pública de salud. Pero la carencia de facultativos debe atribuirse a la falta de estudiantes en las facultades de medicina, por el alto corte de nota de selectividad que se necesita para el ingreso, que impide que muchos buenos estudiantes con un promedio de notable puedan intentarlo, y por el dilatado periodo de formación que esta carrera exige. En este sentido, ha añadido que los responsables de los sistemas sanitarios de la comunidades autónomas han trasladado al ministro de Sanidad y Consumo la necesidad de ampliar las plazas en las facultades de medicina y acortar los trámites de habilitación para el ejercicio de la medicina.

Formación de médicos

La consejera se ha referido a dos iniciativas de su Departamento para reforzar las plantillas de profesionales médicos que también han sido criticadas por el Colegio de Médicos y de asociaciones médicas de Navarra. La primera es un proyecto por el que formarían médicos que no están en ejercicio para ser incorporados a la red de atención primaria. En este sentido, la consejera ha explicado que es una iniciativa nacida de algunos médicos que están en esta situación y es análoga a la que ha puesto en marcha el Colegio de Médicos de Madrid. Kutz ha afirmado que no se contratará a ningún médico sin la habilitación correspondiente y que no esté colegiado (aunque la colegiación pueda no ser en Navarra, como de hecho ya ocurre en algunos casos) y la formación que reciban, previa a su incorporación al puesto, sería personalizada y adecuada a las necesidades del servicio y del propio candidato.

También se ha referido la consejera a las estancias de postgrado que realizan médicos argentinos en hospitales de Navarra desde hace cinco años por iniciativa y bajo la gestión del Departamento de Salud. Kutz ha alabado la alta calidad de los facultativos egresados de la Universidad Nacional de Rosario (Argentina) y ha expuesto las ventajas que tiene disponen de unos profesionales que no tienen la barrera del idioma para atender a los pacientes.   






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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