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DEPARTAMENTO DE ASUNTOS SOCIALES, FAMILIA, DEPORTE Y JUVENTUD

Autorizado un contrato de asistencia por importe de más de dos millones de euros a las víctimas de violencia de género

Lunes, 17 de diciembre de 2007.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se autoriza a la directora general de Asuntos Sociales y Cooperación al Desarrollo la celebración de un contrato de asistencia consistente en la gestión de los recursos de acogida para víctimas de violencia de género. Este contrato, con vigencia para cuatro años, tiene un presupuesto de 2.036.259 euros, IVA excluido.

La entidad que resulte adjudicataria gestionará los recursos de acogida de víctimas de la violencia de género, que básicamente son los siguientes: un centro de urgencias, una casa de acogida y cinco pisos residencia. Todas estas infraestructuras están situadas en Pamplona y Comarca.
Los usuarios de este recurso de asistencia son las víctimas de violencia de género, así como sus hijos e hijas menores o personas sujetas a la tutela, curatela, guarda o acogimiento que se encuentren en situación de necesidad y tengan que salir del domicilio habitual. En principio, los usuarios deben residir en Navarra, aunque excepcionalmente se puede atender a mujeres de otras comunidades autónomas a petición del organismo competente de dicha comunidad.
A las víctimas de violencia de género se les ofrecerá alojamiento, acogida temporal y apoyo emocional, así como orientación, asesoramiento y acompañamiento social, de modo que dispongan de un espacio con las condiciones de seguridad  oportunas.
Durante el año 2007, el centro de urgencias ha atendido a 78 mujeres y 64 menores, mientras que por la casa de acogida han pasado 11 mujeres y 16 menores; y los cinco pisos residencia albergan a 11 mujeres y cinco menores.

Los principios en que se basan las actuaciones de los recursos de acogida son la autonomía, la normalización de la situación y el anonimato.

Respecto a los centros de urgencia hay que señalar que se conciben como un recurso social inmediato en el proceso de garantía de los derechos básicos de la mujer, de carácter asistencial, así como de protección y promoción, y cuya finalidad es proveer un alojamiento a aquellas mujeres solas o acompañadas de sus hijos/hijas. El tiempo máximo habitual de estancia en el centro de urgencias es de una semana, salva situaciones excepcionales en las que se puede ampliar a un mes. Los centros de urgencias prestan atención directa y presencial las 24 horas del día durante todo el año.

Por otra parte, la casa de acogida se configura como un servicio de carácter asistencial, de protección y protección, con objeto de ofrecer ayuda psicológica, social y jurídica. Las mujeres afectadas deben acudir al Servicio Social de Base que corresponda en función del lugar de residencia de la persona afectada. El tiempo de estancia, temporal, está limitado a un máximo de seis meses.

Finalmente, los pisos de residencia se configuran como una prolongación del plan de  intervención integral llevado a cabo en la casa de acogida y se articulan como un recurso orientado hacia la definitiva incorporación de la mujer, y de los menores si los  hubiera, a la sociedad de forma autónoma e independiente. El tiempo de estancia, también temporal, está limitado a un año.

En el periodo comprendido entre los años 1999 y 2006, ambos incluidos, han sido atendidas en el centro de urgencias 1.658 personas, de las que 882 son mujeres y 776 menores. En este mismo periodo han asistido a las casas de acogida 187 personas de las que 133 son mujeres y 154 menores. En el periodo 2003-2006 ambos inclusive, han disfrutado de pisos residencia 60 personas (23 mujeres y 37 menores).
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