El Gobierno de Navarra publica un libro sobre la vida de San Francisco Javier y su culto 

El Departamento de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra ha publicado el libro “Retablo de escritos javieranos” de Xabier Añoveros Trías de Bes, en el que el autor ofrece una miscelánea de comentarios y relatos de aspectos de la vida de San Francisco y del culto que ha recibido desde su entronización a los altares. El libro se enmarca en el programa de actividades Javier 2006 que conmemora el Quinto centenario del nacimiento del santo.


Xabier Trías de Bes, jurista y profesor titular de Derecho Mercantil de la Universidad de Barcelona, es probablemente el mayor investigador vivo de la figura de San Francisco Javier. De sí mismo dice en la introducción de este libro que “sí, efectivamente, soy un coleccionista, un coleccionista de temas javieranos” y recuerda que la fascinación por el santo navarro nació en él hacia 1957, cuando tenía trece años, y leyó las biografías de San Francisco escritas por los padres Teixeira y Schurhammer, ésta última considerada la biografía canónica del santo. Desde esa fecha, Trías de Bes no ha cesado de ocuparse de la figura de apóstol misionero y de los temas javieranos sobre los que ha reunido una biblioteca de 556 volúmenes y ha coleccionados 612 artículos religiosos e históricos aparecidos en más de un centenar de publicaciones en siete idiomas. Es, además, el mayor coleccionista de imágenes e iconos de San Francisco.

 
Trías de Bes lamenta, en la introducción de su libro, que Navarra y su capital no hayan sido generosas en el reconocimiento de su santo patrono y recuerda que en Pamplona sólo tiene dedicada una calle transversal a la que se ha venido llamando “bajadica”. A este propósito recuerda que se perdieron las ocasiones históricas de dar el nombre del santo a lo que hoy son la plaza del Conde de Rodezno y la avenida de la Baja Navarra.


Por último, expresa su propósito sobre el libro que ha publicado el Gobierno de Navarra: “Tengo, en mi fuero interno, la ilusión de que sirva para algo, y si alguien después de leerlo considera que ha aprendido alguna cosa sobre nuestro patrono, me doy por recompensado”.


El contenido del libro está organizado en siete capítulos sobre otros tantos aspectos de la vida y obra de San Francisco, precedidos de un prólogo que ha escrito Luis Javier Fortín Pérez de Ciriza,  archivero-bibliotecario del Parlamento de Navarra.


Los capítulos del libro versan sobre: la iconografía de San Francisco en la catedral de Tuy; el padre García Valdecasas, portador del brazo de San Francisco; una breve historia de la bibliografía javierana; la figura de San Francisco como puente entre Europa y Asia; cartas y documentos escritos por San Francisco; tanatología y muerte del santo; y la vida de San Francisco como universitario. La edición se acompaña de reproducciones y estampas del santo y de los lugares significativos de su culto. 

El libro tiene doscientas páginas, impresas en papel cuché mate, y está encuadernado en cartoné. La edición es de 700 ejemplares, al precio de 5 euros, que se pueden adquirir en el Fondo de Publicaciones del Gobierno de Navarra (c/ Navas de Tolosa, 21. Pamplona) y en librerías. 


Pamplona, 10 de noviembre de 2005

