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La consejera de Administración Local, Amelia Salanueva, visita obras de infraestructura en Ablitas
Viernes, 16 de noviembre 2007.  La consejera de Administración Local, Amelia Salanueva Murguialday, se ha reunido esta mañana en Ablitas con el alcalde de esta localidad, Luis María Sada Enériz, para conocer las necesidades de esta población. Tras la reunión, la consejera ha visitado varias obras que se están acometiendo en esta localidad con financiación del Plan de Infraestructuras Locales 2005-2008. 

Renovación de redes y pavimentación de varias calles


La consejera ha visitado los trabajos de renovación de redes y posterior pavimentación de las calles Escuelas, La Mezquita, Navas de Tolosa, Julián Gayarre, Paseo Sarasate, Camino Viejo Cascante y Ronda del Tomillo. El Gobierno de Navarra ha aportado para ellas un total de 1.124.179,72 euros, que financian en buena parte una inversión global de 1.347.434,57 euros.


Las obras de renovación de redes de abastecimiento y saneamiento corresponden a la Mancomunidad de Aguas del Moncayo, y las de pavimentación al Ayuntamiento de Ablitas. Ambas fueron incluidas en el Plan de Infraestructuras Locales 2005-2008, recibiendo las redes una aportación de 339.735,63 euros para financiar una inversión de 562.990,48 euros y la pavimentación una ayuda de 784.444,09, equivalente al total de la inversión realizada. 


La red de abastecimiento se está realizando con tubería de fundición dúctil de diferentes diámetros para la red principal y de polietileno en las acometidas. También se proyectan ventosas en los puntos altos de las calles, bocas de riego de 45 mm. e hidrantes tipo Navarra con 2 salidas.


En la red de fecales, la tubería de los colectores será de PVC de diferentes diámetros. Se instalarán pozos de registro prefabricados con elementos de hormigón armado en las intersecciones de colectores y en los cambios de alineación. También se repondrán las acometidas domiciliarias existentes con la instalación de los correspondientes registros o arquetas.

 
La pavimentación de aceras y calzadas se completará con la  renovación de las canalizaciones de alumbrado público y telefónica, y de los principales cruces de las canalizaciones eléctricas. En aceras, el pavimento estará compuesto por hormigón de 13 cm. de espesor. Sobre él se colocará baldosa prefabricada tipo pizarra antideslizante y delimitada exteriormente con bordillos prefabricados de hormigón de 25 x 15 cm. 


Las obras están en este momento en fase de ejecución bajo la dirección facultativa de la empresa Ayala Ingenieros Consulting.

Consolidación Calle Cuevas de San Miguel


Estas obras fueron calificadas de emergencia e incluidas en el Plan de Infraestructuras Locales para el periodo 2005-2008 que las financió al cien  por cien por  194.410,54  €. 


Las obras consistieron en la consolidación de un muro mediante la ejecución de una pantalla formada por micropilotes de unos once metros de profundidad. Posteriormente se realizó un muro inferior de hormigón armado y finalmente se procedió  a  la pavimentación de la calle afectada. Estas obras se encuentran totalmente finalizadas y liquidadas desde agosto de 2006.

Pavimentación calle la Nava 


Las obras de pavimentación de la calle la Nava fueron declaradas de reconocida urgencia e incluidas en el Plan de Infraestructuras Locales para el periodo 2005-2008 con una inversión total de 10.358,76 € y una aportación de 5.179,38 €.


Consistieron en la reposición de las canalizaciones subterráneas de alumbrado y la pavimentación de la calle, con una capa de 4 cm. de mezcla bituminosa en caliente y regularización previa del mismo material. Las obras se encuentran totalmente finalizadas y liquidadas desde julio de 2006. 

Urbanización interior del cementerio


Finalmente, se financió con 69.642,69 €., el cien por cien del presupuesto destinado a la pavimentación de dos calles del interior del cementerio, una longitudinal de 5,5 m. de ancho y otra transversal de 5,60 m., planteándose realizar asimismo la red de evacuación de aguas pluviales.
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