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Unas diez mil personas han visitado la villa romana de Arellano durante la Semana Santa

Miércoles, 26 de marzo de 2008.  Cerca de diez mil personas han visitado esta Semana Santa la Villa romana de Las Musas de Arellano, un enclave que entre los siglos I y III d.C. contó con un sistema para la elaboración de vino y se convirtió en un centro religioso de culto a Cibeles y Attis. 

La visita puede realizarse todos los días de esta semana de manera gratuita, así como las visitas guiadas. A partir del 31 de marzo, la apertura tendrá lugar los fines de semana, también de manera gratuita hasta la inauguración oficial. Por su parte, las visitas guiadas deberán contratarse con la empresa Runa, en el teléfono 646363211. El horario de apertura esta semana es de 10 a 19 horas, de manera ininterrumpida. A partir de abril, el horario será, en invierno, viernes y sábado, de 11 a 13’30 y de 15 a 18 horas, y domingos y festivos, de 10 a 14 horas, y en verano (del 1 de mayo al 1 de noviembre), viernes y sábado, de 11 a 13’30 y de 17 a 20 horas, y domingos y festivos, de 10 a 14 horas.


La existencia de esta villa era conocida desde finales del siglo XIX debido a las referencias al mosaico encontrado en los últimos días de 1882. La excavación sistemática comenzó en 1988 y a partir de ese año se llevaron a cabo 13 campañas de excavación, que han permitido reconstruir el devenir histórico de esta instalación rural.

Se puede considerar que quedan al descubierto la mayor parte de las ruinas del edificio central del establecimiento. Este conjunto, que es la zona cubierta por el edificio de nueva construcción, ocupa una superficie de 2.411 m2 construidos. La zona de ladera sobre la que se desarrolla la edificación antigua desciende desde la cota 424 a 419 metros sobre el nivel del mar. Aunque no ha sido excavada en su totalidad, se estima que la villa ocupa una superficie mínima de 11.000 m2. Se asienta sobre un terreno acondicionado mediante la construcción de dos terrazas. La terraza inferior, en semisótano, sólo fue ocupada por la bodega y dependencias aledañas. El resto de construcciones se levantaron en planta baja sobre la otra terraza y sobre la bodega.


La villa romana de Arellano está conformada por una serie de construcciones que en los primeros tiempos del Imperio se destinaban eminentemente a la producción agropecuaria. Con el paso de los siglos, siguiendo una corriente generalizada en el mundo romano, acabó convertida en lujosa residencia de campo de una familia de la aristocracia local.


Las excavaciones arqueológicas han permitido diferenciar construcciones que corresponden a los dos grandes momentos de vida en la villa: por un lado, estructuras de los siglos I-III d.C., constituidas por una serie de dependencias vinculadas a la producción del vino, que ocupan todo el lado Norte y Este del edificio, y, por otro, estructuras de los siglos IV-V d.C., que ocupan parcialmente el espacio de las edificaciones anteriores y se amplían más hacia el Sur y el Oeste. En esta época la elaboración del vino cesa y la actividad principal de la villa es de tipo religioso, vinculada a los cultos a Attis y Cibeles, religión mistérica de tipo oriental.


Para alojar los restos exhumados del cuerpo central de la villa romana se ha construido un nuevo edificio que, además de proteger las estructuras arqueológicas, facilita el tratamiento didáctico-turístico del yacimiento y posibilita un recorrido establecido. El edificio acoge en su interior las ruinas del núcleo principal de la Villa, compuesto por las habitaciones de la casa señorial y las instalaciones para la elaboración del vino. Quedan fuera del edificio el taurobolio y las dependencias del Sur o establo. En la entrada se han instalado diversos paneles de información general.




Además de grandes paneles de información general, existen a lo largo del recorrido atriles con información puntual sobre algunas de las áreas que se contemplan, junto con elementos gráficos que facilitan su comprensión. En el exterior del edificio se ha señalado y acondicionado un recorrido que lleva a los visitantes hasta el taurobolio y los establos, también con atriles de información puntual. 
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