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La consejera Alba entrega los diplomas a las empresas participantes en los cursos de "Conducción Eficiente"  

El objetivo de estos cursos es fomentar un nuevo estilo de conducción que genere ahorros medios en el consumo energético de entre el 10% y el 15% y en consecuencia se reduzcan las emisiones contaminantes
Jueves, 24 de abril de 2008.  La consejera de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones, Laura Alba Cuadrado, ha presidido esta mañana la Jornada de reconocimiento a las empresas y organizaciones que participaron en los cursos de Conducción Eficiente durante la pasada edición de 2007. Estos cursos se enmarcan dentro las actividades previstas dentro del convenio suscrito entre el Gobierno de Navarra y el Instituto para la Diversificación y Ahorro de la Energía (IDEA) para el cumplimiento del Plan de Acción de la Estrategia Española de Ahorro y Eficiencia Energética en Navarra. 


El objetivo de estos cursos es fomentar un nuevo estilo de conducción que produzca ahorros medios del 15% en turismos y del 10% en vehículos industriales, así como conseguir la reducción de emisiones contaminantes y gases efecto invernadero.


El acto, al que también ha asistido la Directora General de Transportes, Susana Labiano Bastero, ha tenido lugar en el Instituto Navarro de Administraciones Públicas (INAP) y ha consistido en la entrega de un diploma acreditativo a las empresas y organizaciones participantes en los cursos del año pasado.

En su intervención, la Consejera Alba ha agradecido la colaboración y participación de las distintas entidades, y así mismo ha destacado la importancia de la colaboración por parte de las administraciones, los ciudadanos y las organizaciones en iniciativas de este tipo, que ayudan a avanzar hacia un nuevo modelo de movilidad más sostenible y respetuosa con el medio ambiente.

Relación de entidades participantes

En los cursos de conducción eficiente de turismos han participado las siguientes empresas y entidades: 

Entidades Públicas. Ayuntamiento Valle de Aranguren, Mancomunidad de la Comarca de Erro – Aezkoa- Esteribar,  Centro de Recursos Ambientales de Navarra (CRANA),  Dirección General  de Interior del Gobierno de Navarra, Guarderío Forestal del Gobierno de Navarra, ITG Navarra, la Mancomunidad de la Comarca de Pamplona, la Sección de Gestión y Administración del Personal, Servicio de Ingeniería Ambiental del Ayuntamiento de Pamplona y  Área de Cultura del Ayuntamiento de Zizur Mayor.


Empresas. B.S.H. Electrodomésticos Navarra y Volkswagen Navarra. 

Otras Organizaciones. Comisiones Obreras Navarra-Anafe, Consorcio Plazaola, Hogares Kyoto, Consejo de la Juventud de Navarra, Colegio Oficial de Arquitectos Vasco Navarro y Traperos de Emaús Navarra.


En conducción de vehículos industriales, han recibido diploma los siguientes  participantes: 

Empresas.  ACME, Agrunatra, Altuna, Aunditrans, Autónomos, Coposa, EDSA, Elecnor, FCC,Giraud, La Montañesa, La Pamplonesa, Lodisna, Mancomunidad Comarca Pamplona, Mancomunidad  Valdizarbe, O.C.H.S.L. , Tradisna, Transportes Belate, Transportes Bidasoa, Transportes Etxepare, Transportes Imaz, Transportes Iruña, Traperos de Meaux y Tridena.(






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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