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Firmado el segundo acuerdo interinstitucional para la prevención y atención de la violencia contra las mujeres  
El nuevo documento actualiza y mejora el acuerdo de 2002 y crea una Comisión Permanente  
Viernes, 17 de diciembre de 2010
El Palacio de Navarra ha acogido esta mañana  la firma del ‘Acuerdo Interinstitucional para la coordinación efectiva en la atención y prevención de la violencia contra las mujeres’, que actualiza y mejora el firmado el 16 de mayo de 2002. Este documento ha sido rubricado por el Presidente de Navarra, Miguel Sanz Sesma, en representación del Gobierno de Navarra; Elma Saiz Delgado, en representación de la Delegación del Gobierno en la Comunidad Foral; Juan Manuel Fernández, del Consejo General del Poder Judicial; Francisco Javier Muñoz Cuesta, por parte de la Fiscalía Superior de la Comunidad Foral, y Jesús María García Antón, representante de la Federación Navarra de Municipios y Concejos. 
El objetivo de este concierto, que ofrece un marco de coordinación interinstitucional ajustado a la realidad de Navarra y a la normativa existente, es lograr la máxima y mejor coordinación entre las instituciones implicadas en la prevención de la violencia contra las mujeres y la asistencia a las víctimas derivadas de ella. Asimismo, persigue establecer pautas de actuación homogéneas en toda la Comunidad Foral que garanticen la atención de calidad en los ámbitos sanitario, policial, judicial y social. A esto se añade el compromiso de realizar una labor preventiva a través de medidas educativas y de sensibilización.

El presidente Sanz ha destacado tras la firma que con la misma se quiere expresar a los ciudadanos que las instituciones públicas hacen de este asunto una prioridad, trabajando con la mayor coordinación posible. Por su parte, la delegada del Gobierno en Navarra, Elma Saiz, ha subrayado que la educación es un pilar básico para luchar contra la violencia de género y ha recordado que las víctimas tienen a su disposición el teléfono 016, que no deja rastro en la factura.

Asimismo, Juan Manuel Fernández ha manifestado el "firme compromiso del Poder Judicial en dar la mayor protección posible a las víctimas" y ha añadido que la respuesta penal es "imprescindible". El Fiscal Superior de la Comunidad Foral ha aprovechado para pedir la colaboración de las mujeres y reclamarles confianza en el sistema. Por último, Jesús María García ha recalcado que desde las corporaciones locales son conscientes de su responsabilidad y ha mostrado su voluntad de mejorar los mecanismos de prevención y respuesta a este tipo de violencia.
Este nuevo acuerdo se ha hecho necesario porque desde el año 2002 se han producido cambios relevantes en materia de violencia machista en distintos ámbitos, como es el caso de la creación de nuevos instrumentos jurídicos como las órdenes de protección o los juzgados de violencia sobre la mujer. También se han producido reformas relacionadas con la formación de profesionales, con la educación para la prevención desde el periodo escolar y, sobre todo, se ha creado un nuevo contexto normativo tanto en el ámbito estatal como en el ámbito de la Comunidad Foral. 

Asimismo, hay que destacar que, con posterioridad a la firma del primer acuerdo del año 2002, se han suscrito en los últimos años acuerdos, convenios, protocolos sectoriales por parte de las instituciones firmantes que han redundado en una mejor coordinación de las instituciones implicadas. Además, otro de los aspectos que explica la actualización del acuerdo es el I Plan de Igualdad de Oportunidades para mujeres y hombres de la Comunidad Foral de Navarra 2006-2010, aprobado en el año 2006 por el Parlamento de Navarra, y que en el área dedicada a la violencia contra las mujeres se fija como objetivos los de “actualizar, de acuerdo con las innovaciones legislativas y tecnológicas, el protocolo de actuación, fruto del ‘Acuerdo Interinstitucional para la Atención Integral a Mujeres Víctimas de Maltrato Doméstico y/o Agresiones Sexuales’ y regular el funcionamiento de su Comisión de Seguimiento, dotándola de mayor eficacia y operatividad”. 
Las modificaciones del nuevo acuerdo

Entre los cambios más destacados está la creación de una Comisión Permanente, como órgano colegiado de toma de decisiones al más alto nivel, que estará integrada por las instituciones que han rubricado este acuerdo. En esta nueva edición se ha incorporado la Federación Navarra de Municipios y Concejos, ya que cada vez es mayor el compromiso de las entidades locales en materia de violencia contra las mujeres, a través de los servicios sociales municipales, las policías locales o la labor de las agentes de igualdad.

También se ha actualizado con la legislación que se ha aprobado a lo largo de estos años. En el ámbito estatal destacan: Ley Orgánica 11/2003, de 29 de septiembre, de medidas concretas en materia de seguridad ciudadana, violencia doméstica e integración social de los extranjeros; Ley 27/2003, de 31 de julio, reguladora de la Orden de Protección de las Víctimas de la Violencia Doméstica; Ley Orgánica 1/2004, de 28 de diciembre, de Medidas de Protección Integral contra la Violencia de Género; Real Decreto 253/2006, de 3 de marzo, por el que se establecen las funciones, el régimen de funcionamiento y la composición del Observatorio Estatal de Violencia sobre la Mujer, y la Ley Orgánica 3/2007, de 22 de marzo, para la Igualdad Efectiva de Mujeres y Hombres. En el ámbito autonómico se han introducido los siguientes cambios legislativos: Ley Foral 22/2002, de 2 de julio, para la adopción de medidas integrales contra la violencia sexista. (Modificada por la Ley Foral 12/2003, de 7 de marzo); Ley Foral 33/2002, de 28 de noviembre, de fomento de la igualdad de oportunidades entre hombres y mujeres; Decreto Foral 90/2006, de 18 de diciembre, por el que se aprueban los Estatutos del Organismo Autónomo Instituto Navarro para la Igualdad; Decreto Foral 16/2007, de 26 de febrero, por el que se aprueba el Reglamento de desarrollo de la Ley Foral 22/2002, de 2 de julio, para la adopción de medidas integrales contra la violencia sexista.
Además, se mantiene y actualiza la Comisión de Seguimiento, como órgano colegiado de análisis, debate y seguimiento de la violencia contra las mujeres en Navarra. Esta comisión está presidida por el Instituto Navarro para la Igualdad e integrada por los departamentos de Gobierno de Navarra con competencias en materia de justicia, educación, salud, asuntos sociales, familia, vivienda, empleo, inmigración, protección civil, medicina legal y forense, además de por Policía Foral, Delegación del Gobierno en Navarra, Policía Nacional, Guardia Civil, Policía Municipal de Pamplona, Fiscalía Superior de la Comunidad Foral de Navarra, Consejo General del Poder Judicial, a través del Tribunal Superior de Justicia de Navarra, Federación Navarra de Municipios y Concejos y Servicio de Atención Jurídica a las Mujeres.
Por otra parte, se ha modificado el nombre. Ha pasado de llamarse ‘Acuerdo Interinstitucional para la atención integral a mujeres víctimas de maltrato doméstico y/o agresiones sexuales’ a ‘Acuerdo interinstitucional para la coordinación efectiva en la atención y prevención de la violencia contra las mujeres’. Se ha cambiado el término maltrato doméstico y/o agresiones sexuales por el de violencia contra las mujeres y se incorpora así con este término otras formas de violencia contra las mujeres como la trata de mujeres con fines de explotación sexual. Además, en el propio título se habla de la prevención de la violencia contra las mujeres, porque una buena atención y coordinación interinstitucional, tienen como resultado una mejor prevención y detección rápida de esta realidad.
Un protocolo de actuación para coordinar los recursos
El documento se divide en tres partes fundamentalmente. En la primera se recoge el texto en sí del ‘Acuerdo Interinstitucional para la coordinación efectiva en la atención y prevención de la violencia contra las mujeres’, en el que se expone la motivación del mismo, el contexto en el que se produce, así como los compromisos que se adoptan por parte de los integrantes. En la segunda se detalla el protocolo de actuación conjunta, desde el momento en el que se conoce el hecho de un posible maltrato a través del teléfono de emergencias 112, para todas las entidades que en Navarra intervienen en materia de violencia contra las mujeres en los ámbitos policial, judicial, social, de la salud, de la educación, del empleo y de la vivienda. En este apartado se recogen además los objetivos de dicho protocolo y que son: atender de forma integral y garantizar la seguridad de las mujeres, posibilitar y coordinar recursos, prevenir la violencia contra las mujeres, sensibilizar a la población navarra y desarrollar, con actuaciones concretas el marco legal vigente. En la última parte del acuerdo se recopila de forma actualizada los recursos que existen en Navarra en materia de violencia contra las mujeres. En este apartado aparece el Instituto Navarro para la Igualdad como referente en la coordinación interinstitucional y como recurso de información general, se describen las funciones y la forma de acceso a los Servicios de Atención Urgente, a los recursos sociales, a los relacionados con la administración de justicia, a los recursos sanitarios, a los centros de atención a las mujeres, a las fuerzas de seguridad y a los recursos en los ámbitos educativo, de empleo y de vivienda.
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