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DÍA DE NAVARRA 2007

Presentada la publicación "Historia de Navarra: milenios de convivencia", que se distribuirá gratuitamente con motivo del Día de Navarra

Lunes, 26 de noviembre de 2007.  El consejero de Relaciones Institucionales y Portavoz del Gobierno, Alberto Catalán Higueras, ha presentado este mediodía la publicación “Historia de Navarra: milenios de convivencia”, obra que se distribuirá gratuitamente en los próximos días dentro del marco de las celebraciones del Día de Navarra.

(Al acto de presentación ha acudido también el autor de la obra, el jefe del Servicio de Archivo, Biblioteca y Documentación del Parlamento de Navarra, Luis Javier Fortún Pérez de Ciriza.

El próximo domingo, encartado en los dos diarios navarros, y en la Oficina de Información de Palacio

La obra, de 55 páginas a color, es un repaso de las épocas y episodios más importantes en la Historia de Navarra. Está escrita pensando en todo tipo de lectores y tiene un tono ameno y de fácil lectura.
Se estructura en cuatro capítulos, con una introducción y un epílogo final a modo de cronología histórica. Los capítulos son: Prehistoria y antigüedad (vascones y romanos); Edad Media (El Reino); Edad Moderna (conciencia de identidad dentro de la Monarquía Hispánica); y Edad Contemporánea (progreso y democracia).
La obra está abundantemente ilustrada con fotos de restos arqueológicos y obras artísticas relativas a Navarra y su historia, así como de imágenes actuales de los lugares más importantes y representativos a través de los que se ha forjado el devenir de la Comunidad Foral.
La difusión de esta publicación se hará de modo gratuito el próximo domingo, 2 de diciembre, para todos los lectores de los dos diarios navarros, Diario de Navarra y Diario de Noticias. Además, quienes no adquieran prensa navarra, podrán retirar gratuitamente un ejemplar de esta obra en la Oficina de Información y Registro del Palacio de Navarra, en Pamplona, entre los días 4 y 7 de diciembre, ambos inclusive, en horario de 8 a 14:30 horas.

Una vez finalizado el programa de actos del Día de Navarra, la publicación será puesta a la venta al precio de 3 euros por el Fondo de Publicaciones del Gobierno de Navarra y en el circuito habitual de librerías navarras.

La puesta en marcha de esta iniciativa (se han editado 114.000 ejemplares de la publicación) ha tenido un coste aproximado de 25.000 euros para el Departamento de Relaciones Institucionales y Portavoz del Gobierno.






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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