Accesos y restricciones al tráfico


En la denominada operación entrada, la carretera NA-5410 (Sangüesa-Javier) se cortará a la circulación en ambos sentidos desde el Hotel Yamaguchi de Sangüesa a partir de las 15.30 horas del día 6 y hasta las 13.00 horas del día 7 dirección Javier. 
Desde ese momento, todos los vehículos que acudan a Javier, accederán por la carretera NA-5410, en sentido Yesa-Javier-Sangüesa, desde la N-240 (Pamplona-Huesca).


Para la operación salida, una vez finalizados los actos, los autobuses estacionados en la vía NA-5410 y explanada sur del Centro Misional regresarán por dicha carretera, en sentido Javier-Sangüesa, mientras que los autobuses estacionados en la explanada central del Centro Misional, regresarán también por la NA-5410, aunque en sentido Javier-Yesa.


Para el resto de los vehículos, los que se encuentren estacionados en la zona sur del Castillo de Javier (parking de las banderas) y pueblo de Javier abandonarán el lugar por la NA-5410, en dirección Javier-Sangüesa. Los que procedan de las campas de la Casa Misional, saldrán por la NA-5410 en sentido Javier-Yesa.


Se dispondrá un circuito único de salida entre la Casa Misional-Javier-explanada con objeto de facilitar a los vehículos la recogida de peregrinos de la explanada sur.
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