Estacionamientos


Los autobuses deberán estacionarse en la carretera NA-5410 (Yesa-Sangüesa) entre los kilómetros 7,5 y 8,5, a partir de la intersección de acceso a la explanada del castillo, hasta la Casa Misional, en el margen derecho de la calzada. 
También en la explanada central de la Casa Misional, sobre todo los que procedan a través de Yesa, N-240 y de la zona de Huesca.


El resto de los vehículos se aparcarán en la zona sur del Castillo (parking de las banderas), las campas situadas a ambos lados de la Casa Misional (siempre y cuando se encuentren en condiciones para su uso), en el patio de los Jesuitas y en la localidad de Javier.

Cortes de tráfico y circulación de vehículos


Por último, cabe indicar que en lo referente a cortes de tráfico y circulación de vehículos, cuando los peregrinos vayan ocupando la calzada izquierda, dirección Javier, los vehículos en dirección a Pamplona que circulen por la N-240 (Pamplona-Huesca) serán desviados, unos, en el cruce de Urroz hacia Campanas o Urroz, y otros, en la Venta de Judas, dirección Aoiz, por la NA-150. La finalidad de este desvío es dejar libre el carril izquierdo y su arcén para el uso de peregrinos.
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