Agenda cultural del Gobierno de Navarra para esta semana

 

  

CHARLAS Y CONFERENCIAS

 

Mediación con Mireya Martín y Sofía Albero
Museo de Navarra

Martes, viernes / 10:00h. 

Actividad de mediación con Mireya Martín y Sofía Albero. 

Un tiempo para la creación de un diálogo plural y abierto en torno al proyecto comisarial.

Plazas limitadas. 

Actividad enmarcada en el proyecto expositivo “Yo, la peor de todas/Ni, denetan okerrena”.

 

Espiritualidad para vivir: una urgencia cultural
Biblioteca de Navarra. Sala Planta 1

Martes / 18:00h.

Ciclo: Los colores de la espiritualidad: un programa que trata de analizar las claves de sabiduría para vivir en plenitud a partir de distintas tradiciones espirituales

Ponente: Joxe Arregi 

Acceso libre hasta completar aforo. Precio: gratis

 

Bracha Ettinger
Museo de Navarra

Miércoles / 19:00h.

Conferencia de Bracha Ettinger: artista-pintora, artista-teóprica y psicoanalista. 

Título: "Memory’s wound is a space with-in. Depth-space and Subreality beyond Abstraction versus Empathy" (La herida de la memoria es un espacio interior. Profundidad-espacio y subrealidad más allá de abstracción frente a empatía). 

La conferencia será en inglés y contará con traducción simultánea.

Entrada libre hasta completar aforo.

Actividad enmarcada en el proyecto expositivo Yo, la peor de todas/Ni, denetan okerrena.

 

 

CINE

 

Los pájaros
Filmoteca de Navarra

Miércoles / 20:00h.

El guión se basa en una novela corta homónima escrita en 1952 por Daphne du Maurier, que a su vez está inspirada en hechos reales. En un principio, la adaptación del relato original estaba prevista para el programa de TV de la década de 1950, "Alfred Hitchcock Presenta", pero el guión era tan bueno que Hitchcock decidió convertirlo en un largometraje. ​

En el año 2016, la película fue declarada «cultural, histórica y estéticamente significativa» por la Biblioteca del Congreso de Estados Unidos y seleccionada para su preservación en el National Film Registry. ​

 

Foco Punto de Vista - Agnès Varda.
Filmoteca de Navarra

Jueves / 20:00h.

“Uncle Yanco” (Francia-EEUU, 1967)

Durante la estancia de Varda en San Francisco en octubre de 1967 para promocionar su última película, tuvo noticia a través de su amigo Tom Luddy, de que vivía por allí un familiar, un tío de ella, del que no había oído hablar antes: Jean Varda, apodado Yanco. Éste vivía en un barco en Sausalito, era pintor, había adoptado el estilo de vida hippie y amaba la vida. El encuentro fue un momento muy feliz.

“Black Panthers” (Francia-EEUU, 1968)

 Documental del año 1968 que parte del arresto de Huey Newton, uno de los fundadores de Panteras Negras, tras el supuesto asesinato de un policía. El film se centra en las protestas que congregaron a más de 5000 personas, en las que se produjeron durísimos enfrentamientos entre la policía y los manifestantes...

“Réponse des femmes: notre corps, notre sexe” (Francia, 1975)

En 1975, el programa "F come femme" del canal televisivo francés Antenne 2, lanza al público la pregunta: ¿Qué es ser mujer?. Siete directoras esbozan una respuesta.

 

Abrir puertas y ventanas
Filmoteca de Navarra

Viernes / 20:00h.

El debut de Milagros Mumenthaler ganó los premios a Mejor película y director en el Festival Mar del Plata y los premios a Mejor película y actriz (María Canale) en el Festival de Locarno (donde también se alzó con el premio FIPRESCI de la crítica), así como galardones a la Mejor ópera prima en certámenes como el de Munich o La Habana.

 

CURSOS Y TALLERES

 

Bienvenidos a los cuentos
Biblioteca de Navarra. Sala infantil

Miércoles /18:00h.

Cuentacuentos. Lectura en voz alta.

Kamishibai en castellano.

Acceso: libre hasta completar aforo

Esta actividad se realiza con voluntarios..

Se leen cuentos en castellano, euskera e inglés.

Entidad organizadora: Biblioteca infantil. Colabora Asociación de Amigos del Kamishibai.

 

Asesoría sobre derechos de la propiedad intelectual 
Centro de Arte Contemporáneo de Huarte

Jueves / 17:00h.

Servicio de asesoría jurídica en derechos de autor y otros intangibles, en colaboración con la asociación Intangia. El servicio se ofrece un jueves al mes, de 17:00 a 20:00 en el Centro Huarte.  

El resto de jueves el servicio se ofrece on-line.

En ambos casos es necesario solicitar cita previa en info@intangia.es o teléfono de atención 948 321399.

 

Ekosistema
Centro Huarte

Viernes, 17:00 / sábado, 19:30 

Jornadas de participación #koopART ¿Y si nos ponemos a cooperar?

Como continuación y seguimiento de las sesiones participativas dirigidas a la comunidad artística que se llevaron a cabo en septiembre de 2016, se plantea esta nueva jornada de trabajo #koopART centrada en la cooperación entre agentes de la comunidad artística.

La jornada se llevará a cabo en dos sesiones: el viernes 26 (de 17.00 a 20.00) y el sábado 27 de enero (de 9.30 a 13.30).

*La metodología de trabajo se basará en el trabajo #KOOPtel desarrollado por @Colaborabora.

 

EXPOSICIONES

 

“Mineros en guerra”
Museo del Carlismo

2017/11/30 - 2018/04/15

Una producción del Museo de la Siderurgia y la Minería de Castilla y León, adaptada y ampliada con nuevos contenidos para su montaje en este espacio. Podrá visitarse gratuitamente hasta el 15 de abril de 2018.

La muestra se desarrolla alrededor de las técnicas de minería y de excavación de trincheras aplicadas durante el periodo que transcurre entre las Guerras Carlistas y la Guerra Civil Española, con una especial atención a la Primera Guerra Mundial.

 

Materia para siempre
Museo de Navarra (sala 4.1)

18/11/2017 - 18/02/2018

El Museo de Navarra exhibe una nueva microexposición titulada “Materia para siempre” de Alfredo Díaz de Cerio. La muestra exhibe un pequeño conjunto de obras del pintor, escultor y poeta navarro, de cuyo fallecimiento se cumplirán diez años el próximo mes de enero.

La microexposición busca el acercamiento tanto a su actividad plástica como a su trabajo poético, a través de algunas de sus últimas obras.

 

“Yo, la peor de todas/Ni, denetan okerrena”.
Museo Oteiza, Museo de Navarra, Centro Huarte

27/10/2017 - 04/02/2018

Con obras de 24 artistas y comisariado por Maite Garbayo Maeztu, es un proyecto en colaboración entre el Museo de Navarra, la Fundación Museo Jorge Oteiza y el Centro de Arte Contemporáneo de Huarte. Este proyecto comisarial y artístico, realizado por la Doctora en Historia del Arte, investigadora y escritora Maite Garbayo Maeztu, parte de la teoría crítica feminista, para cuestionar las formas hegemónicas de producción y transmisión del conocimiento que han obviado a las mujeres.

 

RESIDENCIA ARTÍSTICA

 

Cuerpos ácimos
Centro Huarte

Viernes de 17:00 a 20:00

Sábado y domingo de 11:00 a 14:30

Programa Habitación

Artista: Irati Gorostidi

Del 12 de enero al 4 de febrero de 2018.

Durante esta Habitación se desarrollará una investigación en torno a una comunidad tántrica que se instaló en el pueblo navarro de Lizaso durante la década de los 80. La investigación tiene como propósito el análisis del periodo histórico en el que esta experiencia tuvo lugar y forma parte de un proyecto que culminará con la producción de una película.

 

VISITAS Y RECORRIDOS

 

Visita a la exposición Yo, la peor de todas
Museo de Navarra

Domingo / 12:30h. 

 Con la participación de Mireya Martín, Sofía Albero y Eva de la Vega.

