INTERVENCIÓN DEL EXCMO. SR. D. MIGUEL SANZ SESMA, 
PRESIDENTE DEL GOBIERNO DE NAVARRA, CON MOTIVO DEL ACTO DE PRESENTACIÓN DE “NAVARRA GOURMET. VIVE LAS VERDURAS” A CELEBRAR EN PAMPLONA DEL 18 AL 20 DE MAYO

Buenos días a todos,

Este conjunto de personas que tienen ustedes frente a sí, formando una misma línea, un grupo compacto y ordenado, mirando todos hacia el frente, es la mejor expresión de lo que queremos transmitir en este acto.


Representamos a distintas instituciones, entidades y profesionales que han trabajado durante los últimos años en Navarra por resaltar el valor de nuestra gastronomía, porque la calidad nuestros productos fuera la más alta del mercado nacional e internacional y porque nuestra forma de trabajar en el ámbito de la alimentación denotara toda una forma de vivir especial y atractiva.


Todas estas instituciones, hemos decidido unir nuestras fuerzas, coordinar nuestras iniciativas para dar un importante paso al frente y ofrecer al conjunto de los ciudadanos una oferta amplia y especializada a la vez, con un importante valor añadido y un denominador común que es “Navarra Gourmet. Vive las verduras”, el mayor acontecimiento gastronómico celebrado en Navarra.


El Gobierno de Navarra -a través de sus departamentos de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, de Innovación, de Turismo, de Relaciones Institucionales y Comunicación- ha tomado esta iniciativa y ha realizado un gran esfuerzo para que certámenes de gran aceptación consolidados a lo largo de los años y otros más recientes pero que han obtenido un notable y rápido arraigo, se unifiquen en unas mismas fechas, en un mismo entorno para potenciar su impulso, alcanzar una mayor eficiencia en el empleo de fondos públicos y conseguir más altas cotas de éxito y notoriedad y repercusión social.


Creo sinceramente que aunar esfuerzos, unir voluntades y coordinar proyectos nunca resulta ser tarea fácil. Cada idea tiene su propio perfil y es muy frecuente que no resulte directamente homologable con otras. Pero salvar las dificultades para emprender un camino común siempre merece la pena porque la repercusión pública y mediática es muchísimo mayor y porque los logros que se obtienen son más rotundos y beneficiosos para todos.


Por eso quiero agradecer y  felicitar cordialmente a instituciones como los ayuntamientos de Pamplona y Tudela, a la Cámara de Comercio, y a las demás entidades  y colectivos promotores de certámenes en el ámbito de la agroalimentación de Navarra, por dar el importante paso de unir sus fuerzas en un proyecto común, “Navarra Gourmet. Vive las verduras” que se desarrollará en este recinto del Baluarte entre el 18 y el 20 de mayo, y  que estoy seguro obtendrá un notable éxito.


Las Jornadas de Exaltación de la Verdura de Tudela, el Salón Profesional de Hostelería, el Congreso Internacional Vive las Verduras, las Jornadas Gastronómicas sobre la Verdura, la Pasarela del Pincho y el Vino, los Premios EVA que reconocen el trabajo de las mujeres en este ámbito, la Enoteca Reino Gourmet o las Medallas de Oro a los mejores productos y platos, unen desde ahora sus esfuerzos para mostrar la imagen de Navarra como una comunidad pionera en la elevada consideración de la agroalimentación y la gastronomía.


La crisis económica que sufrimos nos tiene a todos preocupados y además ocupados en la adopción de medidas que  contrarresten sus efectos. Y la verdad es que el sector agroalimentario está capeando esta crisis bastante bien, si lo comparamos con otros  que la sufren con mayor crudeza. Destaca el fuerte ritmo inversor y de generación de empleo que mantuvo en 2008, ya que comprometió inversiones por valor de 246 millones de euros y duplicó la media de incorporación de jóvenes agricultores con 129 instalaciones. En definitiva, el sector agroalimentario es un importantísimo puntal de la economía y la realidad de Navarra, y acontecimientos como el que hoy presentamos ayudan sin duda alguna al fortalecimiento de este sector. 


Nada más. Comparto con todos vosotros la ilusión por emprender conjuntamente este camino llamado “Navarra Gourmet. Vive las verduras”, os agradezco el esfuerzo que realizáis por ofrecer una imagen de Navarra como una tierra con sensibilidad, atractiva y exquisita, y os deseo los mejores éxitos.

¡Muchas gracias!

Baluarte, 13 de marzo de 2009
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