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Salud ha detectado irregularidades en los 30 productos milagro evaluados desde principios de 2009  

La consejera Kutz creó en 2008 en Grupo Técnico de Trabajo sobre Productos Milagro para estudiar posibles incumplimientos de la normativa 
Martes, 4 de mayo de 2010.  El Grupo Técnico de Trabajo sobre Productos Milagro, creado por orden de la consejera de Salud, María Kutz Peironcely, en abril de 2008, ha evaluado 30 productos con posibles irregularidades y todos los informes han sido desfavorables, al haberse detectado en todos alguna falta, desde las relativas al etiquetado o a la publicidad hasta las derivadas de la ausencia de evidencia científica sobre su eficacia o seguridad o por contener algún ingrediente prohibido.

Estos datos han sido aportados por la consejera de Salud y por Ana Viñuales, farmacéutica del Servicio Navarro de Salud e integrante del Grupo, durante la celebración de una nueva edición de “Desayunos con Salud”, en esta ocasión centrado en productos sin acreditado respaldo técnico o científico que se comercializan como poseedores de propiedades para el tratamiento o prevención de enfermedades. Además, han participado en el desayuno el médico Félix Zubiri, la vocal del Colegio de Farmacéuticos Elena Jiménez, la directora del Servicio de Asistencia Sanitaria Isabel Ansa, y el director del Servicio de Seguridad Alimentaria y Sanidad Ambiental, Javier Aldaz.
Ante la proliferación de estos productos y tras la petición del Colegio Oficial de Farmacéuticos de Navarra, la consejera Kutz creó en 2008 un Grupo Técnico de Trabajo sobre Productos Milagro, constituido por representantes de la administración sanitaria, Colegio Oficial de Médicos de Navarra, Colegio Oficial de Farmacéuticos de Navarra, sector de la distribución farmacéutica y Universidad de Navarra. 
En la mayoría de los productos investigados por el Grupo Técnico se ha encontrado más de un incumplimiento de la normativa vigente. Ninguno de los responsables de la comercialización de los productos evaluados tenía su sede social en Navarra, por lo que los hechos han sido trasladados a otras autoridades (Agencia Española de Medicamentos y Productos Sanitarios, Agencia Española de Seguridad Alimentaria y Nutrición e Instituto Nacional de Consumo). 

La Agencia Española de Medicamentos y Productos Sanitarios ha ordenado la retirada del mercado de tres productos denunciados y de otros ocho que tenían la misma composición que dos de los productos denunciados. Los escritos de denuncia también han dado lugar a requerimientos de cese y de modificación de publicidad, de etiquetados e instrucciones de uso y de cumplimiento de los requisitos establecidos en la normativa vigente, entre ellos la situación registral de la empresa y/o del producto. Algunos procedimientos de denuncia se encuentran aún en fase de tramitación. 
De esos 30 productos evaluados, 20 habían sido comercializados como complementos alimenticios, uno como alimento ordinario, dos como productos sanitarios, uno como producto cosmético, cuatro como productos de consumo ordinario, y dos están pendientes de definición legal a nivel de la Unión Europea.

Riesgos de los productos milagro
Los medicamentos milagro, además de poder constituir un fraude, pueden además representar un riesgo para la salud, ya que el simple hecho de utilizar un producto ineficaz para tratar patologías graves puede comprometer el estado de salud del paciente, al retrasar el establecimiento de un diagnóstico correcto y la aplicación de un tratamiento adecuado, o al hacer abandonar un tratamiento médico correctamente establecido. 
Existen asimismo otros riesgos para la salud, inherentes a la condición de ilegales de algunos de ellos, a la ausencia de garantías de calidad, eficacia y seguridad de todos ellos, y al inadecuado balance beneficio-riesgo: ingredientes peligrosos no declarados en su etiquetado, reacciones adversas, interacciones farmacológicas, contraindicaciones, falta de información sobre su correcta utilización, ausencia de advertencias dirigidas a determinados grupos de población como embarazadas, niños, diabéticos, etc., contaminación microbiológica, otro tipo de contaminaciones, intoxicaciones, variabilidad en el contenido, y otros.    
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