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CEIN apoyó durante el pasado año la creación de cien nuevas empresas que han generado 212 empleos 

La sociedad pública, que este año cumple veinte años de actividad, ha ayudado desde su creación a la puesta en marcha de 1.878 empresas en Navarra 
Martes, 15 de abril de 2008.  El Centro Europeo de Empresas e Innovación de Navarra (CEIN), sociedad pública adscrita al Departamento de Innovación, Empresa y Empleo, contribuyó durante el pasado año 2007 a la creación de cien nuevas empresas en la Comunidad foral, que han generado 212 nuevos empleos y cuya inversión global realizada ha superado los 11,5 millones de euros. 
Así lo han indicado hoy la directora gerente de CEIN, Carmen Leza, y la directora del Área de Empresas de esta sociedad pública, Beatriz Blasco, en la presentación del balance de resultados de la sociedad pública durante el pasado ejercicio, y de algunos de los datos sobre su actividad desde su creación en 1988. 

Durante sus casi veinte años de actividad, CEIN ha contribuido a la creación de 1.878 empresas en Navarra, que generaron 4.083 empleos en el momento de su creación. Además, ha asesorado a más de de 10.300 proyectos de creación de nuevas empresas, ha elaborado 2.397 planes de negocio o viabilidad y ha impartido más de 55 cursos para la creación de empresas, en los que han tomado parte más 1.000 proyectos empresariales


Asimismo, más de cien empresas han estado instaladas en los viveros de empresas, locales que CEIN gestiona para apoyar el desarrollo, consolidación y crecimiento de empresas innovadoras en Navarra. Por lo que respecta a su labor para introducir la innovación y las  TIC (Tecnologías de la Información y Comunicación) en las empresas, más de 3.400 pymes han participado en los proyectos promovidos y gestionados en estos años por la sociedad pública. 
Creación de empresas en 2007 
De las cien nuevas empresas creadas en 2007, el 63% se encuadran dentro del sector servicios, el 44% de las compañías cuentan en su equipo promotor con mujeres, y el 42% con personas con estudios universitarios (diplomatura y licenciatura).


Además, el 24% de las empresas creadas son de carácter innovador, lo que significa que introducen en el mercado un producto, servicio o sistema de gestión o producción novedoso. Seis de estas nuevas empresas accedieron a las instalaciones de los viveros de CEIN (Vivero de Empresas Innovadoras y Vivero TIC), siendo 24 el número de negocios que en diciembre de 2007 ejercían su actividad empresarial en ellos. 

Dada la importancia que tiene conseguir una estructura financiera que garantice el desarrollo futuro de todo proyecto innovador, CEIN gestiona tres instrumentos financieros, como son un Fondo de Capital de Lanzamiento y dos sociedades que participan en el capital de las nuevas empresas (Start up y Fondo Joven), instrumentos que han facilitado la financiación de doce nuevas empresas en 2007.

Apoyo a nuevos proyectos empresariales


A través del servicio de asesoramiento que se presta durante la fase previa a la constitución de la empresa, CEIN atendió 844 proyectos diferentes y ayudó a la realización de 91 planes de negocio o viabilidad.


Además, en 2007 CEIN inauguró “Entrena”, un nuevo centro dirigido a las personas emprendedoras que ofrece una atención integral que combina formación, asesoramiento y acompañamiento no sólo para analizar la viabilidad de sus idea de negocio sino, sobre todo, para favorecer la innovación en sus empresas y desarrollar sus capacidades para emprender. Durante el pasado ejercicio, 639 personas se formaron en “Entrena” y 42 accedieron a un itinerario personalizado, en función de las necesidades y el componente innovador de sus iniciativas. 


El potencial de desarrollo y la proyección internacional de las empresas innovadoras de base tecnológica (EIBT), ha llevado a la creación de la “Red EIBT Navarra” integrada por seis centros tecnológicos, la Universidad Pública de Navarra, la Universidad de Navarra y CEIN, con el objetivo de detectar y apoyar la creación de nuevas EIBT. Nueve nuevos proyectos fueron catalogados como proyectos EIBT a lo largo del año 2007, siendo 17 en total los proyectos que se beneficiaron de los distintos servicios que el  programa ofrece.

Fomento del Espíritu emprendedor

CEIN desarrolla además una sólida labor para promocionar el espíritu emprendedor en la sociedad, principalmente entre la población estudiante. Así, 56 centros educativos y 1.475 alumnas y alumnos de Navarra tomaron parte en las diferentes actividades que se organizaron en 2007 (concursos, visitas a empresas, creación de cooperativas escolares o trabajo en el aula de las capacidades emprendedoras, entre otros). Además, CEIN ha introducido por primera vez en la Comunidad foral la competición internacional First Lego League, un torneo que persigue aumentar el interés  de las estudiantes y los estudiantes de Primaria y Secundaria hacia el mundo de la ciencia y la tecnología. Cuatro equipos navarros, uno de ellos clasificado como finalista, han participado en esta experiencia.


Asimismo, más de 1.500 alumnos y alumnas del entorno universitario participaron en actividades relacionadas con el hecho de emprender, talleres de creatividad, charlas con empresarios y empresarias, visitas a empresas y  concursos, así como en el Seminario de Innovación empresarial (asignatura de nueva creación que proporciona tres créditos). 
Cabe destacar como el mayor evento relacionado con el emprendizaje es la celebración del “Día del emprendedor”, celebrado en Baluarte el 14 de marzo y en el que participaron 800 personas.

Consolidación y Desarrollo empresarial


Una vez superada la fase de creación, CEIN sigue brindando soporte a las personas emprendedoras mientras la empresa se afianza en el mercado. De esta forma, 64 empresas han recibido asesoramiento a través de un seguimiento personalizado y 54 de ellas han contado con consultorías especializadas en las áreas en que más lo necesitan, como identidad corporativa, marketing o Internet, entre otras. 
Un total de 821 empresas formaban parte de la Comunidad CEIN a finales de 2007, a las que se facilita información sobre normativas o ayudas, y a las que se les ofrecen talleres formativos sobre diversas áreas de gestión empresarial (20 acciones formativas, con 298 participantes). Todas ellas pudieron acudir a la segunda edición de Punto de Encuentro, que se celebró en noviembre de 2007. Este evento, en un entorno lúdico, sirvió para facilitar el conocimiento y fomentar la colaboración entre las empresas participantes


Por otro lado, 29 empresas participaron en un programa de cooperación empresarial dirigido a ayudar a las pymes a identificar posibles alianzas con otras empresas y apoyarles sobre la fórmula de alianza más adecuada y la formalización de los acuerdos. El resultado de este programa han sido siete acuerdos firmados. 
Impulso de las TIC en las pymes navarras

En 2007, CEIN desarrolló una nueva metodología para promover las TIC en el tejido empresarial navarro desde una perspectiva sectorial. El sector elegido en esta ocasión, el vitivinícola, fue objeto de un estudio para determinar el grado de implantación de las TIC de sus empresas que permitiera identificar y plantear acciones de mejora.


Dentro de los servicios dirigidos a la implantación de las TIC, son 80 las empresas que han abordado un proyecto de renovación tecnológica. Para ello CEIN asesoró a 132 empresas en la definición del proyecto a abordar y 54 de ellas accedieron al servicio de consultoría por el que se define la mejor solución informática en cada caso.

En el capítulo dedicado a la difusión de las TIC se presentaron a las empresas temáticas tan actuales como la seguridad en Internet, la optimización de rutas o los cuadros de mando, y en primicia fue presentado a las y los profesionales del sector el nuevo sistema operativo de Microsoft: Windows Vista. Más de 1.300 personas participaron en las 30 actividades desarrolladas durante el pasado ejercicio.


Además, un proyecto piloto de TDT que supone un nuevo canal de comunicación entre el Gobierno de Navarra y la ciudadanía, con información meteorológica,  farmacias de guardia o algunos datos sobre la declaración de la Renta, entre otros, ha sido desarrollado en colaboración con las empresas del sector TIC, en el marco de los Centros de Excelencia de Software, integrados por los centros Java y Open Source y Microsoft .Net. 
Innovación y desarrollo sectorial

Con el fin de disponer de una estrategia de anticipación frente a los cambios y al potencial riesgo de reestructuración que afectan al sector de automoción, se ha elaborado un “Plan Estratégico del Sector Automoción en Navarra”, mediante la participación activa de todos los agentes de la cadena de valor. Con este mismo objetivo se diseñaron, experimentaron y difundieron en varias empresas del sector automoción nuevos modelos de innovación relacionados con los intangibles, la capacidad permanente de innovación, la innovación aplicada y la internacionalización. En estas acciones participaron un total de 22 empresas. 


También once proyectos colaborativos Ciencia-Tecnología-Empresa (C-T-E), del sector TIC con sectores clave de la economía (biotecnología, nanotecnología y energías renovables) han sido definidos tras la realización de tres estudios de identificación de oportunidades de desarrollo en dichos sectores y con la participación de 93 agentes.

Veinte años de actividad 
En los veinte años de CEIN (1988-2008) se han asesorado 12.544 proyectos (2.397 planes de empresa), se han realizado 55 cursos para la creación de empresas (con 1.050 proyectos participantes), se han creado 1.878 empresas (13,6% innovadoras), se han generado 4.083 nuevos empleos en las empresas creadas, 103 empresas en viveros desde 1991, 1.231 empresas en proyectos de consolidación desde 2001, 4.460 empresas en proyectos de TIC e innovación, y 26 proyectos europeos. 
CEIN es un organismo público al servicio de los emprendedores y emprendedoras y de la pequeña empresa que, como instrumento del Gobierno de Navarra, sirve para consolidar e impulsar las empresas en la Comunidad foral. Sus objetivos son promocionar y fomentar los valores emprendedores, apoyar la creación de nuevas empresas, especialmente las innovadoras, e impulsar el crecimiento y la innovación en las empresas. 
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