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Navarra, primera región española que cumple el objetivo de la UE de reducir los accidentes de tráfico a la mitad respecto del año 2000
A falta del fin de semana, Navarra ha registrado este año 55 fallecidos en vías urbanas e interurbanas, frente a los 87 del pasado ejercicio (-36,8%) o los 118 del año 2000 (-53,4%)
Viernes, 29 de diciembre de 2006.  A falta de tres días para finalizar el año, las carreteras navarras han registrado un total de 55 personas fallecidas en accidentes de tráfico registrados tanto en vías urbanas como interurbanas, lo que supone un 36,78% menos que el pasado año, con 87 muertos.


Estos datos provisionales han sido hechos públicos hoy por los consejeros de Interior y de Obras Públicas, Javier Caballero y Álvaro Miranda, respectivamente, en conferencia de prensa. Con estas cifras en la mano, la Comunidad Foral cumplirá este mismo año el objetivo principal en materia de seguridad vial marcado para el año 2010 por la Unión Europea, y recogido también en la Estrategia Navarra de Seguridad Vial 2005-2012, de reducir a la mitad el número de fallecidos con respecto al año 2000 (en el caso de Navarra, 118 fallecidos; en España 5.776 muertos; y en la Europa de los Veinticinco, 52.489). 

De este modo, Navarra se convertirá en la comunidad española pionera en alcanzar esa meta y una de las primeras regiones europeas en conseguirlo. No obstante, han indicado los consejeros del Gobierno de Navarra, el objetivo para el Ejecutivo a corto y medio plazo en materia de seguridad es continuar con la actual política, en coordinación con otras administraciones y agentes sociales implicados, para que este objetivo de la UE ya cumplido se repita en años venideros e, incluso, pueda seguir reduciéndose progresivamente.

Los consejeros Caballero y Miranda han indicado que Navarra, con las cifras hoy presentadas, duplica los datos de reducción en la siniestralidad mortal del conjunto de España, que según la Dirección General de Tráfico, con datos referidos a los diez primeros meses de este año, ha conseguido rebajar el número de fallecidos en un 19,7% (de 2.668 muertes en enero-octubre de 2005 a 2.228 este año).

Cabe recordar que en el año 2001 los muertos en las carreteras de Navarra fueron 108 y desde esa fecha no se ha vuelto a superar la barrera del centenar (89 en 2002, 79 en 2003, 84 en 2004 y 87 en 2005).
Perfil de los fallecidos en Navarra

De los 55 fallecidos acumulados en las vías urbanas e interurbanas de la Comunidad Foral este año, 3 eran menores de edad, 22 tenían entre 18 y 35 años, 6 entre 36 y 45 años, y 24 contaban con 46 ó más años. 
Asimismo, 33 de los fallecidos circulaban en coche o camión, 10 en ciclomotor o motocicleta, 9 eran peatones y 3 ciclistas.
Por meses, enero y abril, con 7 muertes cada uno, y julio, con 6, han sido los más trágicos para las carreteras navarras. Por el contrario, febrero (3 muertes) y noviembre (2) han sido los que mejores resultados han presentado. Los restantes meses se han saldado con 5 fallecimientos (mayo y junio) o 4 (marzo, agosto, septiembre, octubre y diciembre).
El descenso de accidentes mortales también se ya hecho notar en dos de los focos de mayor siniestralidad registrados el pasado año en Navarra y que este año son objeto de especial vigilancia, gracias a la actuación coordinada de las direcciones generales de Obras Públicas y de Interior (a través de la Policía Foral) y la Guardia Civil: la carretera Pamplona-Behobia (N-121-A) y la red de carreteras de la Ribera (autopistas, A-68 y N-232, N-121-C, NA-134 y N-113). 
Más concretamente, en la carretera Pamplona-Behobia (N-121-A) este año se han producido cuatro fallecimientos (el último, el ocurrido el 8 de noviembre en Sunbilla; antes hubo que lamentar otras tres muertes, el 1 de febrero en Arraitz, el 2 de junio en Doneztebe/Santesteban y el 13 de octubre en Ostiz), mientras que en esta misma carretera en el año 2005 se contabilizaron 14 muertes. 

También ha sido muy notable el descenso de fallecimientos registrado en las vías principales de comunicación de la Ribera, con 6 fallecidos este año (el primero, el 23 de febrero en la AP-68, a la altura de Tudela; dos fallecidos más en Arguedas, carretera NA-134, el 28 de mayo; una fallecida en Ribaforada, autopista AP-68, el 3 de julio; un camionero fallecido el pasado 6 de septiembre en Murchante, AP-68; y un joven de Arguedas, en esta misma localidad, el 8 de diciembre, en la NA-134), frente a los 16 fallecidos registrados en 2005 en las citadas carreteras de la Ribera.
Además de estas actuaciones preventivas, la Policía Foral ha llevado a cabo este año 19 campañas específicas de control de tráfico, siete de ellas colaborando con policías locales de Navarra (Pamplona, Estella, Tafalla y Tudela), otras seis participando en iniciativas de la Dirección General de Tráfico (Ministerio de Interior) y las restantes 6 por iniciativa propia. En total, los agentes de tráfico de la Policía Foral han controlado un total de 229.081 vehículos (velocidad, documentación, etilometría…), de los que sólo un 1% fueron denunciados por alguna infracción (2.262 denuncias en estas 19 campañas específicas de control de tráfico).  

Mortalidad en la red de carreteras de Navarra

Las cifras globales ofrecidas hasta el momento hacen referencia a todas las carreteras navarras, independientemente del tipo (urbana, interurbana o caminos rurales) o titularidad.


El consejero Álvaro Miranda ha explicado hoy con mayor detalle la evolución de la siniestralidad mortal en la red de carreteras de Navarra, es decir, en los 3.886 kilómetros de vía interurbana de los que es titular el Gobierno de Navarra y en la que en el ya citado año 2000 se contabilizaron 99 del total de 118 fallecidos (el 84% de la siniestralidad vial mortal de la Comunidad Foral; otras 12 personas fallecieron en vías urbanas, generalmente de titularidad municipal; y 7 más en caminos y otras vías rurales).

Referido a esta año 2006, el consejero Álvaro Miranda ha indicado que del total de 55 muertos, 42 han perdido la vida en vías de la red de carreteras de Navarra, lo que supone un descenso en la mortalidad del 57% respecto a la situación del año 2000, cuatro décimas por encima de la media del conjunto de carrreteras, calles y caminos de Navarra. Por tanto, se observa un mayor descenso de fallecimientos en las carreteras del Gobierno de Navarra frente a la evolución de accidentes en vías urbanas y otro tipo de vías menores.

Sobre la repercusión del carné por puntos en el descenso de la siniestralidad mortal en Navarra, Álvaro Miranda ha confirmado esta influencia, si bien minimizando su importancia con respecto a las medidas de mejoras en infraestructuras viarias, la organización y coordinación de las policías locales o el buen comportamiento ciudadano al volante. Para ello, ha dado a conocer estas cifras: con respecto al año 2000 que emplea la UE como referencia, la mortalidad en la red de carreteras de Navarra ha bajado, como ya se ha dicho, un 57%, porcentaje que en el primer semestre del año (aún sin aprobar la normativa del carné por puntos) fue del 50% (23 muertos este año, frente a 46 en 2000) y en el segundo semestre (con carné de puntos) el descenso se elevó hasta el 64% (19 frente a 53).

Respecto a las medidas puestas en marcha por el Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones en los últimos años con el objetivo de reducir la siniestralidad vial en la Comunidad Foral, el consejero Miranda ha querido subrayar las siguientes:


- intervención sobre 91 puntos peligrosos de la red de carreteras de Navarra a través de siete planes anuales (entre 1998 y 2006) de supresión de tramos de concentración de accidentes.


- construcción de 172 kilómetros de nuevas autovías y vías de gran capacidad desde 1997.


- actuaciones específicas de seguridad vial, como la desarrollada en el eje de Belate (N-121-A) para reducir la siniestralidad.

Nota: en la sección de “Noticias” de www.navarra.es se ofrece la relación de accidentes mortales ocurridos en Navarra durante 2006.
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