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El director del Instituto de Salud Carlos III destaca la actividad investigadora de Navarra 
José Navas Palacios ha ofrecido hoy una conferencia dirigida a profesionales de la investigación biomédica en la Comunidad Foral 
Miércoles, 24 de febrero de 2010.  Navarra cuenta con un peso científico e investigador superior al que le correspondería por población si se la compara con el resto de España, según ha indicado hoy el director del Instituto de Salud Carlos III, José Navas Palacios, en un encuentro con los medios previo a su conferencia “Apoyo del Instituto Carlos III a la investigación médica en España".

Tanto la cita con los medios como la ponencia posterior han tenido lugar en la Cámara de Comercio e Industria. En ambas, Navas ha estado acompañado de la consejera de Salud, María Kutz Peironcely.
La titular del Departamento de Salud, por su parte, ha destacado la apuesta del Gobierno de Navarra por la investigación biomédica, que tiene su reflejo más importante en el Centro de Investigación Biomédica (CIB), actualmente en construcción. La consejera también ha citado otros organismos de la Comunidad Foral, como es el CIMA, y ha subrayado la necesidad de potenciar la colaboración público-privada. 
Navas ha continuado explicando las funciones del Instituto de Salud Carlos III, organismo público investigador dependiente del Ministerio de Ciencia e Innovación, que son principalmente las de financiar proyectos de investigación (80% de su presupuesto dedicado a esta tarea) y desarrollar trabajos propios. Asimismo, ha indicado que es intención del organismo contar, a partir de ahora, con más presencia en las comunidades autónomas. 
Tanto la consejera como Navas han valorado de forma muy positiva la nueva Ley de Ciencia, Tecnología e Innovación, actualmente en borrador, que sustituirá a la anterior, que data de 1986. Navas ha indicado que era necesario actualizar la legislación para competir mejor internacionalmente, potenciar la labor de las comunidades autónomas y mejorar el sistema de recursos humanos. Por su parte, la consejera ha destacado la importancia de contar con un marco normativo que de respaldo a la labor investigadora.

Tras el encuentro con los medios, Navas ha ofrecido una conferencia titulada “Apoyo del Instituto Carlos III a la investigación médica en España", dirigida a la masa investigadora de la Comunidad Foral. En ella, ha resumido la labor del organismo que dirige, señalando que sus tareas más importantes son las de crear conocimiento, producir impacto en la sociedad y generar riqueza. Estos dos últimos aspectos, según Navas, son los retos más importantes de la investigación española de cara al futuro.
Por último, se hace necesario, según el director del Instituto Carlos III, potenciar el aspecto empresarial y trasladar los hallazgos científicos a la población, al tiempo que resulta imprescindible saber retener el talento investigador.
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