Hoy comienzan las jornadas conmemorativas del 25 aniversario de los Institutos Técnicos y de Gestión 


Hoy martes, día 22, comienzan las jornadas conmemorativas del 25 aniversario de los Institutos Técnicos y de Gestión, que se celebrarán en Baluarte hasta el próximo día 24. Los actos de celebración culminarán con una jornada final el día 1 de diciembre, a la que asistirá la ministra de Agricultura, Ganadería y Alimentación, Elena Espinosa. 

Estas jornadas han sido presentadas esta mañana en rueda de prensa por el consejero de Agricultura, Ganadería y Alimentación, Javier Echarte Echarte; por el gerente del ITG Ganadero, Javier Sanz Villar; y por el gerente del ITG Agrícola, Carlos Santamaría Echarte. 

Programa de las jornadas 


Las jornadas de los días 22, 23 y 24 de noviembre tendrán lugar en la Sala Ciudadela de Baluarte a partir de las 16 horas. 


La jornada del día 22, dedicada a la gestión de residuos,  será abierta por el director general de Agricultura y Ganadería, Andrés Ecioloza. A lo largo de la tarde se sucederán cuatro ponencias. La primera versará sobre “Productos orgánicos: diversidad de origen, composición, valor agronómico y criterios de manejo”, y correrá a cargo de Jesús Irañeta (ITG-A), y de Alberto Abrigar (ITG-G). A continuación se hablará sobre “Normativa marco comunitaria sobre residuos”, por Ana Mª Rodríguez, del Ministerio de Medio Ambiente. Le sucederá una intervención sobre “Real Decreto sobre productos fertilizantes”, por Mario Pérez Minguijón, del MAPA. La sesión se cerrará con una intervención sobre “Residuos orgánicos aplicables en agricultura. Parámetros exigibles”, por Sergi Latres, de la Agencia de Residuos de Cataluña. 

La sesión del día 23 girará en torno a la actualidad y perspectivas de la gestión agraria, y comenzará con la apertura de Carlos Santamaría Echarte, director gerente del ITG-G. Esta jornada constará de tres ponencias. La primera, sobre “Experiencias en la gestión económica de explotaciones agrarias”, por Pilar Santamaría, de Nekazal Ikerketa eta Teknologia, de la Comunidad Autónoma Vasca; y por Jordi Fraxanet, de “Agroxarxa, S.L, empresa de servicios de la Unión de Pagesos de Cataluña.  La segunda ponencia girará en torno al tema “La G de los ITG. La experiencia de 25 años”, y correrá a cargo de Mª Puy Lana, del ITG-G, y de Joaquín Agreda, del ITG-A. Esta sesión concluirá con la ponencia “Integra: software para la gestión de explotaciones agrarias. Una herramienta al servicio de los agricultores y ganaderos”, por Javier Otazu, del ITG-A. 

La jornada del día 24, centrada en la incorporación de jóvenes a la empresa agraria: una apuesta de futuro, será abierta por Javier Sanz, director gerente del ITG-A. A lo largo de la tarde se sucederán cinco ponencias: “Situación de la incorporación de jóvenes en España”, por la consultora Alicia Langreo; “Contratos globales de explotación para hacer más competitivas las explotaciones agrias”, por Laura Dalmau, del Departamento de Agricultura de la Generalitat de Cataluña; “Gaztenek: plan para la incorporación de jóvenes de la Comunidad Autónoma Vasca”, por Lander Arregi, de Mendikoi, Comunidad Autónoma Vasca; “Formación en la incorporación de jóvenes en Navarra. Tutorías de incorporación”, por Maite Echarri, del ITG-A, y Juan Manuel Intxaurrandieta, del ITG-G; “Instalación de jóvenes: visión de las organizaciones sindicales agrarias”; y “Previsión de futuro en la incorporación de jóvenes en Navarra”, por José Luis San Agustín, director del Servicio de Industrias Agroalimentarias del Gobierno de Navarra. 
Jornada final 


La jornada final se desarrollará a lo largo de todo el día 1 de diciembre en la Sala de Cámara de Baluarte. Comenzará a las 10 horas, con la apertura del consejero de Agricultura, Ganadería y Alimentación, Javier Echarte Echarte. A continuación se celebrará una mesa redonda sobre “Experimentación y transferencia de conocimientos en el sector agrario. Tendencias actuales y perspectivas de futuro”, moderada por Alberto Lafarga, del ITG-A. Participarán en ella Mario Gómez Pérez, director general del INIA; José González Bonilla, director gerente del Centro de Investigación y Tecnología Agroalimentaria de Aragón; Salvador Puig i Rodríguez, director general de Producción, Innovación e Industrias Agroalimentarias de la Generalitat de Cataluña; Paul Cammal, director de CREMAN (Centre Regional d’Experimentation de Machinisme Agricole d’Aquitaine à Nerac); Antonio Purroy, de la Escuela Superior de Ingenieros Agrónomos de la UPNA); y Javier Sanz y Carlos Santamaría, directores gerentes de los ITGs. 


Por la tarde, la sesión se reanudará a las 17 horas con la conferencia “Situación y perspectivas del sector agroalimentario”, a cargo de Carlos Gómez Arroyo, director del Radobank en España. Tras una presentación de la trayectoria de los ITGs en sus 25 años, intervendrá la ministra de Agricultura, Pesca y Alimentación, Elena Espinosa Mangana. El acto será clausurado por el Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma. 

25 años de ITGs 

Los ITGs nacieron en 1980 para dar mayor agilidad y rapidez a la transferencia de conocimientos e innovaciones técnicas a los agricultores y ganaderos navarros. Son empresas sin ánimo de lucro, que se crearon para impulsar la viabilidad de las explotaciones agrarias y el desarrollo rural, en una época de dificultades y cambios. Su fórmula se basa en una mayor proximidad de los técnicos a los profesionales del campo.

Desde el principio, los Institutos Técnicos y de Gestión se concibieron para prestar unos servicios de interés público al conjunto de todo el sector, como el saneamiento de la cabaña ganadera o la experimentación de nuevos cultivos. Y también para dar unos servicios técnicos personalizados a los agricultores y cooperativas que los demandaran. Por ello, su labor tiene una doble vertiente, pública y privada, que se refleja en su sistema mixto de financiación.

Inicialmente se planteó que las cooperativas fueran las propietarias de estas sociedades (de hecho, algunas compraron efectivamente las acciones que les correspondían). Pero al final se optó por la fórmula de empresa pública, ya que ésta respondía mejor a la filosofía y objetivos de los Institutos. Así, el Gobierno de Navarra pasó a ser propietario de los ITGs, financiando los programas de interés público, y la aportación de las cooperativas tomó la forma de cuotas anuales como pago de los servicios directos recibidos.

Se inició la actividad en tres áreas, diferenciadas por producciones, que conformaron el ITG del Cereal, el ITG del Porcino e ITG Vacuno, y con nueve cooperativas asociadas.  En agricultura se empezó trabajando en el ámbito de los cultivos extensivos (maíz y cereales de invierno, fundamentalmente). En ganadería se inició la andadura en Vacuno de leche y Porcino, incidiendo sobre todo en la mejora de la sanidad animal, la reproducción y la productividad. 

Expansión 
A mediados de los años 80, los ITGs recibieron un gran impulso y se ampliaron los servicios a otras producciones. El ITG del Cereal amplió su ámbito de trabajo primero a los cultivos hortofrutícolas y poco después al de los invernaderos, lo que le llevó en 1993 a cambiar su nombre por el de ITG Agrícola. A partir de entonces, su labor abarcó la totalidad de los cultivos posibles, salvo los forestales y la viña cuyo desarrollo ya competía a otro organismo público, EVENA.


En ganadería, se ampliaron los servicios al Vacuno de carne, ovino y conejos, y unos años más tarde, en 1990, se incorporó también el ganado caballar. Durante un tiempo se mantuvieron separadas las estructuras de ITG Vacuno y Porcino, repartiéndose esos nuevos servicios.  Hasta que en enero de 1996 se fusionaron con la también empresa pública SELGANA, y juntas pasaron a formar el ITG Ganadero actual, que asumió todas las competencias asistenciales en esta materia.

Todo ello se tradujo en una expansión importante de los Institutos. Se incrementó notablemente el número de socios, tanto de particulares como cooperativos, y fue necesario ampliar la plantilla de técnicos. En algunas áreas como la de invernaderos, se partía casi de cero, y a lo largo de los años y de la mano del ITG, se ha ido consolidando un sector que sigue creciendo de forma estable y continuada, aumentando rápidamente su nivel tecnológico.  
En otras áreas se recogía el testigo de la antigua Diputación foral y del Gobierno de Navarra, como por ejemplo en todo lo referente a Conservación y mantenimiento de razas ganaderas autóctonas, o en lo referente al Centro de Inseminación artificial. A partir de su incorporación al ITG recibieron un gran impulso. El ITG Ganadero ha contribuido además, en gran manera, a la creación de cooperativas y asociaciones ganaderas, entre las que destacan las Asociaciones de Criadores de ganado, la Cooperativa de Vacuno y la Cooperativa quesera de Roncesvalles.

Experimentación 


Las líneas experimentales de ITG-A son las siguientes: Estudios de mejora de productos con denominación de calidad (Pimiento del piquillo -  Espárrago de Navarra - Alcachofa de Tudela); Mejora de la producción de cultivos tradicionales (cereales, maíz, leguminosas, oleaginosas, tomate de industria, pimiento, alubia pocha); Introducción de variedades comerciales más productivas; Selección, conservación y mejora de variedades autóctonas (frutales como manzano, hortícolas como alcachofa, espárrago, tomate de mesa, pimiento); Domesticación del cultivo del endrino o pacharán; Estudio de nuevos cultivos; Adaptación de distintos cultivos a las áreas de montaña; Estudio de nuevas técnicas de producción; Fertilización y estudios de rotaciones; Alternativas de laboreo y problemática relacionada con el manejo de residuos de cosecha; Mecanización y agricultura de precisión; Mecanización de recolecciones; Ensayos de control de plagas y enfermedades; Técnicas de producción integrada, ecológica y lucha biológica en el control de plagas y enfermedades; Cultivos diversos en sistema hidropónico; Cultivos para biomasa; Cultivos energéticos; Plantas aromáticas; y Cultivo ecológico. 
Por su parte, las líneas experimentales del ITG-G se centran en: 
Sistemas de producción: Producción ecológica ovino leche (INIA), Producción ecológica ovino carne, Secanos semiáridos ovino carne, Rotaciones forrajeras (INIA), Comparación de especies y variedades forrajeras, Tipificación de pastos (INIA), Localización de animales por GPS (INTERREG), Tipificación de silos y calidad de leche de ovino (Dep. Educación), Diluyentes semen porcino y ovino, Líneas genéticas porcino y Medición de la sostenibilidad y gestión  (INIA)

Conservación de razas autóctonas: Betizu y pirenaica (VACUNO), Jaca y burguete (CABALLAR), 

Calidad, seguridad alimentaria: Identificación electrónica (Ministerio Agricultura); APPCC, Manuales de autocontrol; Calidad de producciones: Calidad canales ovino. 
Medio ambiente: Valorización de residuos: Utilización fertilizante de purines de vacuno y porcino (INIA), Control de residuos: Hidrolización de cadáveres de animales


Bienestar animal: Control ambiental en granjas  (Beca Dep Agricultura)

Seguridad en el trabajo: Control de ambientes de trabajo (Beca Dep Agricultura)


Automatización: Sistemas de automatización y robotización en ordeño, manejo, mediciones  y alimentación de ovino (Roncesvalles). 

Otras labores que realizan los ITGs son la gestión técnico-económica, la formación y la divulgación científica

Por último, cabe indicar que, en este año 2005, el ITG-A cuenta con 62 cooperativas y 28 grupos, que engloban a unos 12.000 asociados, así como 96 socios particulares libres. Por su parte, el ITG-G cuenta con 1.300 explotaciones ganaderas, donde se agrupan unos 2.000 ganaderos. 

Pamplona, 22 de noviembre de 2005
