Los “Conciertos Escolares” inician nueva temporada con 41 conciertos con un público de más de 30.000 escolares

El programa “Conciertos Escolares” inicia hoy la nueva temporada correspondiente al curso 2004-2005 con un repertorio de seis obras y un programa de 41 conciertos para alumnos de Infantil, Primaria y Secundaria, que se desarrollarán hasta el 28 de mayo. Estas seis obras se ofrecerán también en el marco de los “Conciertos en familia”. Ambos programas los organiza el Departamento de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra con el patrocinio de Caja Navarra. Estas actividades tienen un presupuesto de 91.000 euros.

La directora general de Turismo y Promoción, Cristina Arcaya Sánchez, ha presentado esta mañana el programa de “Conciertos Escolares” de este curso, acompañada por el asesor musical del programa, Fernando Palacios. 


En la presente temporada está previsto que asistirán a los conciertos 31.465 escolares de toda la Comunidad Foral, repartidos en los tres niveles educativos a los que está dirigido el programa:  6.030 alumnos, de 69 centros de Educación Infantil; 16.615 alumnos, de 271 centros de Primaria, y  8.820 alumnos de 107 centros de Secundaria.


El primer concierto está dirigido a alumnos de Primaria y se estrena hoy en el Auditorio Baluarte de Pamplona, que por primera vez acoge esta manifestación cultural. Es un cuento musical para orquesta y narrador, titulado Del sueño a la pesadilla, con música de Félix  Mendelssohn, interpretada por la Orquesta Pablo Sarasate y el Orfeón Pamplonés, que también es la primera vez que participa en este programa. Los días 11 y 12 de noviembre se celebrarán cuatro conciertos de esta pieza.
Didáctica de la música


Los “Conciertos Escolares” son una iniciativa que se puso en marcha  en el curso 1993-1994 para la didáctica y el fomento de la afición a la música orquestal y sinfónica entre los escolares. Desde el inicio de este programa cultural se han celebrado 343 conciertos a los que han asistido 187.982 alumnos.


El programa está asesorado por el musicólogo Fernando Palacios y dirigido a todos los centros públicos y privados de Navarra que dispongan de profesor de música. Los centros se comprometen a que sus alumnos asistan al menos a dos de los conciertos programadas para su nivel educativo. Desde el año 2001, se vienen editando unas guías didácticas sobre el programa de los conciertos.


Los “Conciertos en familia” es un programa complementario al anterior en el que se repiten los conciertos dados para los escolares y tienen lugar el sábado de cada una de las semanas de conciertos escolares, a las 12:00 horas, a excepción del primero de ellos, Del  sueño a la pesadilla, que tendrá lugar mañana, viernes, a las 19:30 horas. En los “Conciertos en familia”, los precios de las entradas son de 6 euros en Baluarte y 3 euros en el Teatro Gayarre y Auditorio de Barañáin. 

Programa de este curso


El programa de conciertos para este curso es el siguiente: 

Primaria

· Del sueño a la pesadilla. Cuento musical con partituras de Félix Mendlessohn sobre “Sueño de una noche de vereno”, de Shakespeare, y “La noche de Walpurgis”, de Goethe. Interpretado por la Orquesta Pablo Sarasate y el Orfeón Pamplonés, bajo la dirección de Xavier Puig. Narrador, Fernando Palacios.
· La historia de Felipe, cuento musical para trombón narrador, y Mamíferos mortíferos, cuento musical para violoncello y narrador, con música de Fernando Palacios. 
· El Moldava, concierto de Bedrich Smetana. Texto de Hermann Grosse-Jäger. Narradores: Uxue Úriz y Ana Hernández.
Secundaria

· Vuelo a Iberoamérica, música con ritmos y melodías de distintos países de América Latina para percusión y orquesta, interpretada por la Orquesta Pablo Sarasate bajo la dirección de Alejandro Posada. Textos de Fernando Palacios, narrados por Belén Otxotorena y Pablo Ramos.
· Metálicos SA, música de varios autores interpretada por alumnos y profesores del Conservatorio Pablo Sarasate, y textos de Belén Otxotorena y Javier Irigoien.  
Infantil

· Música con cualquier cosa, espectáculo didáctico de Fernando Palacios.


Mamíferos mortíferos se han escrito por encargo de la organización, por lo que se trata de un estreno absoluto. El concierto se celebrará en el Auditorio de Barañáin los días 17, 18, 19, 20 y 21 de enero de 2005. Se trata de un concierto para solistas (trombón y violonchelo) y narrador.


El concierto Vuelo a Iberoamérica, que se celebrará en el Teatro Gayarre de Pamplona los días 16, 17 y 18 de marzo, contará con un percusionista colombiano, quien además, durante su estancia en Pamplona, impartirá un curso de percusión en el Conservatorio Pablo Sarasate. 



Fernando Palacios, el asesor del programa, es profesor de Pedagogía Musical en el Conservatorio Superior de Música de Madrid y ha realizado actividades profesionales como compositor, intérprete, pedagogo, investigador y recopilador de música popular, y estudioso de la difusión de la música.  Entre otros grupos, ha fundado Rudy Armstrong Quartet, Academia de Educación Sentimental Agúndez-Palacios y Plásticos Palacios. Ha pertenecido durante una década al grupo de música antigua Alfonso X el Sabio y ha sido comentarista y presentador de programas musicales en Radio Nacional de España. Como compositor ha recibido encargos de: Festival de Alicante, Círculo de Bellas Artes, Bienal Madrid-Burdeos, Orquesta de RTVE, COM. 92, Cuarteto Boehm, Festival de Canarias, RNE, Cabildo de Tenerife y otros.

Entre sus obras destacan: Viaje arbóreo, Ojo con la pintura, Calla, trompetilla, calla, Big piña, Un millón de pasos, Reel, bolero, polka, Fulgor en la cochambre, Modelos para armar, Pianocócteles, Las baquetas de Javier, Variaciones Estigma, El silencio de las sirenas, Tuve tuba por un tuvo e Insectos Infectos. Recientemente ha obtenido el premio a la Mejor Música Original de Teatro en La Feria de Palma del Río por la música incidental de la obra de marionetas Ínfimo. Su obra más conocida, La mota de polvo, ha sido interpretada en conciertos especiales dirigidos a niños por las orquestas orquestas sinfónicas de RTVE,  de Berlín, del Estado de Münster y de Bogotá,  y ha sido objeto de numerosos montajes escénicos. Fernando Palacioes dirige la colección de disco-libros para niños La Mota de Polvo y es asesor didáctico de la Orquesta Filarmónica de Gran Canaria (donde ha creado su Departamento Pedagógico y montado más de cincuenta producciones nuevas de Conciertos Escolares) y del Departamento de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana del Gobierno de Navarra.  


Pamplona, 11 de noviembre de 2004
