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El Gobierno de Navarra invierte cerca de un millón de euros en el Valle de Lana, Mendaza y Zúñiga
El Presidente Sanz ha visitado las distintas actuaciones acometidas en la zona, enmarcadas en el Plan de inversiones locales 2005-2008
Miércoles, 10 de marzo de 2010. El Gobierno de Navarra, a través del Departamento de Administración Local, ha invertido 929.171 euros, correspondientes al Plan de inversiones locales 2005-2008, en diversas actuaciones emprendidas en el Valle de Lana, Mendoza y el municipio de Zúñiga. Por este motivo, el Presidente del Ejecutivo foral, Miguel Sanz Sesma, ha visitado esta mañana la zona junto a la consejera de Administración Local, Amelia Salanueva Murguialday.
En el transcurso de la visita, ambos han podido comprobar in situ, acompañados por los representantes municipales, las reformas llevadas a cabo en la casa consistorial de Zúñiga, las renovaciones del pavimento y restauración de lavaderos en el valle de Lana, o las mejoras efectuadas en Mendaza. 
El Presidente Sanz ha comentado, por un lado, que este tipo de visitas tienen el objetivo de tomar conciencia de los problemas que puedan tener estas poblaciones, acercarles la solución, conocer si se han notado los efectos de las iniciativas ya realizadas y ver la situación en que se encuentran algunas de las actuaciones del Plan de infraestructuras locales. En este sentido, ha añadido que la Autovía del Camino está surtiendo efectos en relación con el empleo, y de aproximación de estos núcleos rurales con centros de trabajo.

Además, se han escuchado algunas de las demandas como el centro de día en Acedo, que ahora tiene posibilidades de ser sacado adelante, un nuevo centro de salud en Mendaza y algunas redes locales como la de Acedo-Galbarra.

El programa se ha completado con una visita a la empresa de mobiliario Manufacturas Alde “Cuadro Patas”, ubicada en Acedo.

929.171 euros invertidos en los últimos cuatro años

Cabe destacar que, en los últimos cuatro años (dentro del Plan de inversiones locales 2005-2008), en el valle de Lana e incluyendo actuaciones en localidades como Galbarra, Gastiáin, Narcue, Ulibarri o Viloria, se han hecho inversiones por un importe total de 471.067 euros, para los que el Departamento de Administración Local ha aportado 275.621. Las obras han consistido, principalmente, en la renovación de redes de abastecimiento y saneamiento y pavimentación, así como en la ampliación de la casa consistorial de Lana y la reforma de la casa concejil de Gastiáin o la de Ulibarri, entre otras actuaciones.

Por su parte, en Mendaza, (incluidas también obras en Acedo, Asarta y Ubago), se han realizado inversiones por al menos 668.953 euros, de los que el Departamento de Administración Local ha aportado 434.308 euros. Las actuaciones se han concretado en mejoras de alumbrado público, pavimentaciones o cementerios. 

También Zúñiga ha acometido en estos años anteriores obras por valor de 345.522 euros, en las que el Gobierno de Navarra ha invertido 219.242 euros, destinadas a renovación de redes y pavimentación y mejoras en la casa consistorial.

Actuaciones previstas 
En el actual Plan de Inversiones 2009-2012, el departamento de Administración Local prevé destinar 211.917 euros para que Lana lleve a cabo obras por valor de 294.023 euros. Se incluyen aquí actuaciones para el conjunto de Lana y otras concretas en Galbarra, Gastiáin, Ulibarri y Viloria, destinadas también, entre otras cuestiones, a mejoras en la casa consistorial y en las casas concejiles, renovaciones de redes de abastecimiento y saneamiento y de pavimentación.

Enmarcadas en el mismo plan, Mendaza podrá acometer obras por un importe de 459.359 euros, y contará con una aportación del departamento de 321.552, referentes sobre todo a pavimentaciones.

Asimismo, dentro del mismo plan 2009-2012, el Gobienro de Navarra destinará 32.152 euros al municipio de Zúñiga para que efectúe reformas en la casa consistorial, que ascienden a 48.422 euros.
(






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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