El Gobierno de Navarra refuerza los alojamientos del Camino de Santiago y prepara un teléfono de atención y dos unidades móviles de asistencia a los peregrinos


El Gobierno de Navarra reforzará las medidas de atención a los peregrinos a Santiago que pasen por la Comunidad Foral durante el Año Jacobeo 2004 mediante un aumento del número de alojamientos y la coordinación entre ellos, y la puesta en marcha de un teléfono de atención al peregrino y de dos unidades móviles de asistencia en las rutas del Camino.


Además, el Gobierno organizará, en colaboración con el Arzobispado, un programa de visitas guiadas a las iglesias y monasterios de interés monumental e histórico de la ruta jacobea y más de cien actos culturales específicos que se celebrarán durante todo el año.


Estas actuaciones constituyen el Plan Jacobeo 2004 del Gobierno de Navarra, que es el eje central de la proyección de Navarra en el exterior durante 2004
, según han explicado esta mañana en rueda de prensa el consejero de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana, Juan Ramón Corpas Mauleón, y la consejera de Bienestar Social, Deporte y Juventud, Reyes Berruezo Albéniz.


Las actuaciones previstas se llevarán a cabo en colaboración entre distintos departamentos del Gobierno de Navarra e instituciones y entidades que trabajan en el ámbito del Camino de Santiago: Arzobispado, entidades locales, sociedades de Amigos del Camino, y otras. En la presentación del Plan Jacobeo 2004 celebrada esta mañana, los dos consejeros del Gobierno han estado acompañados por el presidente de la Federación Navarra de Municipios y Concejos, Jerónimo Gómez Ortigosa.



El Año Jacobeo se iniciará oficialmente el próximo lunes, 9 de febrero, con un acto conmemorativo en Roncesvalles que estará presidido por S.A.R. el Príncipe de Asturias y de Viana, Don Felipe de Borbón, y al que está previsto que asistan los presidentes de las ocho comunidades autónomas por las que pasa el Camino de Santiago, y la ministra de Educación, Cultura y Deporte, Pilar del Castillo Vera.


Como es sabido, el Gobierno de Navarra ya hizo una presentación de la imagen de Comunidad Foral en este año en la Feria Internacional de Turismo (Fitur 2004), celebrada en Madrid, donde el  ‘stand’ de Navarra estuvo dedicado al Camino de Santiago bajo el lema de “Navarra: La primera del Camino”. En Fitur se presentó a los operadores turísticos, agencias de viaje y visitantes, un DVD, realizado por el Gobierno de Navarra con tecnología propia, que permite un viaje virtual sobre la ruta jacobea en Navarra y el acceso directo a información útil para peregrinos y visitantes.


En el mismo marco de Fitur 2004, el consejero de Cultura y Turismo firmó con el Estado y con las otras comunidades autónomas por las que pasa el Camino, un convenio de promoción del Camino como destino turístico que será realizado por Turespaña. 

Refuerzo de los alojamientos del Camino


El doble objetivo del Plan Jacobeo 2004, presentado esta mañana por el Gobierno de Navarra, es, de una parte, reforzar los servicios de asistencia a los peregrinos que pasarán por Navarra, y, de otra, fomentar mediante actividades el conocimiento y el aprecio del patrimonio cultural e histórico que se extiende por la ruta jacobea. 


Este año, se estima que cerca de 50.000 peregrinos atravesarán Navarra, la mayor parte de los cuales inicia la ruta jacobea en Roncesvalles. 


El dispositivo previsto por el Gobierno de Navarra reforzará los alojamientos de peregrinos, apoyará su funcionamiento y coordinará la recepción de los usuarios para evitar que se produzcan situaciones de saturación en determinados alojamientos. El dispositivo prestará especial atención a los grandes grupos. En este marco, el Gobierno colaborará en la construcción de nuevos albergues en Huarte, Puente la Reina y Urdax.


El Instituto Navarro de Deporte y Juventud del Gobierno de Navarra organizará un dispositivo de voluntarios del Movimiento Scout Católico de Navarra para atender los albergues y reforzar los centros de acogida y de atención a los peregrinos, entre el 15 de junio y el 15 de septiembre, que constituye el periodo de mayor afluencia. 


Los centros de acogida previstos en el Plan son las siguientes: 

· 
Roncesvalles, zona de acampada en bungaloes y atención en el albergue juvenil Orreaga, en colaboración con la Real Colegiata de Roncesvalles.

· Zubiri-Larrasoaña: albergue de peregrinos.

· Pamplona.

· Puente la Reina.

· Estella-Ayegui, polideportivo de Oncineda y Ayegui.

· Los Arcos; albergue de peregrinos.

· Viana, albergue de peregrinos. 


El Departamento de Cultura y Turismo regulará con una normativa general el funcionamiento de los albergues a fin de homologar los servicios que prestan en materia de acogida, registro de peregrinos, servicios mínimos, higiene y seguridad, y precios. 

Teléfono de atención al peregrino


El Gobierno de Navarra ha puesto en marcha un sistema de atención a los peregrinos que incluye la puesta en funcionamiento de un teléfono de información del Camino de Santiago con el número 848 420 430. Este teléfono estará atendido por personal de la Oficina de Turismo de Pamplona, reforzado en el periodo de abril a septiembre, en horario de 8:00 a 20:00 horas.


La información que ofrecerá este teléfono, actualizada diariamente incluye: 

· Información sobre las etapas del Camino: estado de la ruta, condiciones climáticas, obras en las carreteras, puntos donde debe reforzarse la precaución.

· Lugares y condiciones para la obtención de la credencial de peregrino.

· Centros y dispositivos de asistencia sanitaria y en caso de accidente.

· Horarios de los actos religiosos.

· La situación y grado de ocupación de los albergues del Camino, y de las alternativas de alojamiento para el peregrino.

· Restauración: establecimientos, menús, precios y horarios de apertura.

· Horarios y precios de visita a los monumentos de interés y a otros recursos turísticos cercanos al Camino.

· Ubicación  y servicios de las oficinas de turismo.

· Actividades culturales y fiestas locales de los lugares de paso del Camino.

· Bancos y cajeros; oficinas de correos y centros de conexión de Internet. 

· Medios de transporte personal y empresas de transpaquetería urgente.

· Servicios de reparación de vehículos. 

· Instalaciones deportivas disponibles.

· Empresas de actividades turísticas y deportivas. 


La difusión de este teléfono se hará entre los peregrinos mediante la provisión de una funda de plástico que contendrá, junto a la credencial,  material informativo del Camino de Santiago. Además, este dispositivo se anunciará en diversos soportes, tales como carteles, pegatinas, marcapáginas y postales. También se informará de la existencia de este servicio a las Oficinas de Turismo de España dentro y fuera del país y a las entidades colaboradoras del Camino de Santiago y del sector turístico.

Dos unidades móviles en el Camino


El Plan Jacobeo 2004 contempla también la puesta en marcha de una unidad de atención al peregrino sobre el terreno, constituida por dos equipos móviles que circularán a diario por la ruta y las localidades del Camino, y facilitarán información de toda clase a los viajeros, prestarán asistencia sanitaria básica y movilizarán recursos mayores, sanitarios y policiales, si fuera necesario, ya que estarán en permanente coordinación con el teléfono de atención al peregrino y con los servicios del Gobierno de Navarra, especialmente con la Policía Foral y con el 112.


Cada uno de estos dos equipos que estarán permanentemente en funcionamiento estará formado por dos personas: el conductor del vehículo, con capacidad para prestar primeros auxilios, y un técnico titulado en turismo. Estos equipos funcionarán de 9:00 a 14:00 horas, y de 15:00 a 18:00 horas. Los vehículos estarán rotulados de forma que sean fácilmente identificables por los peregrinos.

Programa de visitas a iglesias y monasterios 


El Departamento de Cultura y Turismo ha diseñado un programa, en colaboración con el Arzobispado, para regular las visitas guiadas de los edificios más significativos del Camino de Santiago. Se estima una dotación de unas treinta personas para este fin.


En el marco de este acuerdo entre el Gobierno de Navarra y el Arzobispado, que se pretende hacer extensivo a las Universidades de Navarra, grupos de jóvenes titulados de las disciplinas de historia, arte y turismo, debidamente acreditados, actuarán como guías en iglesias y monasterios del Camino, durante el periodo 15 de junio a 15 de septiembre, en horario de lunes a domingos, de 10:00 a 14:00 horas, y 16:00 horas a 20:00 horas. 


Los edificios en los que está previsto el desarrollo de este programa de visitas son:

· Iglesia de San Saturnino (Pamplona).

· Iglesia de San Nicolás (Pamplona).

· Iglesia del Crucifijo (Puente la Reina).

· Iglesia de Santiago (Puente la Reina).

· Iglesia de San Román (Cirauqui).

· Monasterio de Irache (Ayegui).

· Iglesia de Villamayor de Monjardín.

· Iglesia de Santa María (Los Arcos).

· Iglesia de Santa Maria (Viana).

· Monasterio de Leyre.

· Iglesia de Santa María (Sangüesa).

Además, está en estudio la integración en este programa de los siguientes otros templos:

· Colegiata de Roncesvalles.

· Catedral de Pamplona.

· Iglesia Sanjuanista (Cizur Menor).

· Ermita de Eunate.

· Iglesia de San Pedro de la Rúa (Estella).

· Iglesia de San Miguel (Estella).

· Iglesia del Santo Sepulcro (Torres del Río)

Actividades culturales 


El Departamento de Cultura y Turismo prevé que en 2004 se celebrarán cerca de un centenar de actividades culturales relacionadas con el Año Jacobeo y el Camino de Santiago. 


El Museo de Navarra está organizando la exposición “Arte en Navarra en el Camino de Santiago”, que se podrá contemplar del 10 de marzo a 25 de abril. En el marco de esta exposición, se celebrará un ciclo de conferencias sobre la significación del Camino en la historia y en el presente. 


Pamplona acogerá en el mes de abril a los miembros de la Asociación Nacional de Críticos Literarios que realizarán una visita a distintas localidades del Camino y darán a conocer los premios anuales que concede esta asociación. 


El ciclo de conciertos itinerantes de música de órgano que anualmente organiza el Departamento de Cultura y Turismo tendrá este año un carácter extraordinario con un total de 25 conciertos a cargo de organistas de prestigio internacional, que se celebrarán en Roncesvalles (Colegiata), Pamplona (Catedral, Santo Domingo, San Nicolás, La Asunción y El Huerto) y Puente la Reina. También se reforzará la Semana de Música Antigua de Estella con un concierto especial con motivo del Jacobeo.


Las localidades navarras tendrán un variado programa cultural, que incluye setenta manifestaciones de diversas artes (proyecciones de cine al aire libre, teatro de calle, danza folclórica, música de cámara, country y conciertos corales), que tendrán lugar en las siguientes localidades: Auritz/Burguete, Aurizberri/Espinal, Cirauqui, Cizur Menor, Enériz, Esquíroz, Estella, Javier, Larrasoaña, Lerga, Liédena, Lorca, Los Arcos, Luzaide/Valcarlos,  Mañeru, Mendigorría, Mezkiritz, Monasterio de Leyre, Monasterio de Irache, Monreal, Muruzábal, Obanos, Orreaga/Roncesvalles, Puente la Reina, Sangüesa, Sansol, Tiebas, Torres del Río, Úcar, Uterga, Viana, Villamayor de Monjardín, Villatuerta, Yesa. 


Las Bibliotecas de la Red Pública de Navarra van a realizar una campaña de promoción de los fondos documentales sobre el Camino, así como actividades de animación a la lectura para dar a conocer mejor su historia, itinerario y significado. En este marco, se organizarán sesiones de cuentacuentos basados en hechos y leyendas jacobeas.


El Gobierno de Navarra va a realizar también actividades de restauración de monumentos, que en unos casos son continuidad a programas en marcha y en otros, se inician ahora, en Roncesvalles, Santa María Jus del Castillo (Estella), San Pedro de la Rúa (Estella), Castillo de Monjardín (Villamayor de Monjardín) y Puerta de Castilla de Los Arcos. En el camino por Sangüesa se contemplan actuaciones en la iglesia de Yesa.

Pamplona, 6 de febrero de 2004

