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Expertos destacan las oportunidades que ofrece el medio ambiente para la creación de nuevos empleos

El sector de las energías renovables aporta en Navarra más de 5.000 empleos - el 1,7% del mercado laboral -  y contribuye con el 5% del PIB
Viernes, 7 de noviembre de 2008.  Expertos de diferentes ámbitos han coincidido en señalar las oportunidades para  la creación de nuevos puestos de trabajo que ofrecen las actividades económicas  ligadas al sector ambiental.  Este ha sido el tema que ha centrado la jornada “El Medio Ambiente en el Empleo de Navarra”, que se ha celebrado esta mañana  en la sede de la Confederación de Empresarios de Navarra (CEN) y que ha organizado el Gobierno de Navarra a través del Centro de Recursos Ambientales de Navarra (CRANA) y del Servicio Navarro de Empleo.   

El acto de inauguración de la jornada ha contado con la presencia del director general de Medio Ambiente y Agua del Gobierno de Navarra, Andrés Eciolaza Carballo, del presidente de la CEN, José Manuel Ayesa, y del director gerente del CRANA, Javier Asín. En su intervención, Eciolaza ha destacado “la constante referencia y reflexión sobre el papel que el medio ambiente está desempeñando como fuente de empleo, de diversificación empresarial y de competitividad de nuestras empresas en Europa, España y Navarra” y ha recordado que la Comisión Europea, en su comunicación Medio Ambiente y Empleo: Hacia una Europa Sostenible, considera que las políticas de medio ambiente y empleo pueden beneficiarse mutuamente y que "la política ambiental debería considerarse una gran fuerza impulsora de la inversión y de la construcción de una Europa sostenible, generándose tanto crecimiento como empleo".
Tras el acto de apertura se ha desarrollado un programa en el que se ha debatido y reflexionado sobre el medio ambiente como sector emergente de negocio, se han estudiado los perfiles de las ocupaciones ambientales y se han  analizado las demandas y oportunidades de empleo del sector. La jornada, que se completará el próximo día 12 con un nuevo programa de actividades en el mismo lugar, ha reunido en la sede de la CEN a medio centenar de asistentes, entre ellos, profesionales liberales, responsables de los colegios profesionales, agentes y técnicos de empleo, técnicos de las agencias de desarrollo locales, así como representantes sindicales y de diferentes asociaciones empresariales. 

A lo largo de esta mañana han intervenido los siguientes ponentes:  Tatiana Márquez Uriarte, en representación de la dirección general de Medio Ambiente, Planes Estratégicos y Evaluación de la Unión Europea, que ha abordado el impacto del medio ambiente sobre el empleo desde una perspectiva europea; Alfonso Prieto, subdirector general de estrategias de Empleo del Ministerio de Trabajo e Inmigración, que ha centrado su exposición en la situación actual y perspectivas del sector ambiental en España; Francisco Javier Orduña, director del Servicio Público de Empleo Estatal, que se ha referido en su exposición al impacto de los perfiles de las ocupaciones medioambientales sobre el empleo; Sindo Sueiro, del Instituto Nacional de Cualificaciones, que ha reflexionado sobre el medio ambiente en las nuevas cualificaciones profesionales; y Silvia Fernández, coordinadora del área de internacional de la Fundación Biodiversidad, que ha centrado su intervención en el programa de creación de empleo en el sector ambiental “Empleaverde”. 

Creación de empleo en las renovables

Alfonso Prieto, subdirector general de Estrategias de Empleo del Ministerio de Trabajo e Inmigración, ha destacado en su intervención que hay ya  millones de empleos verdes en el sector ambiental a nivel mundial, relacionados con las energías renovables, los edificios, la construcción, el transporte, las industrias básicas y la agricultura o la selvicultura, “lo que ha permitido la creación de 2,3 millones de empleos verdes en los últimos años y que en España suponen el 0.9% del empleo total”, “aunque presenta un potencial diversificado de crecimiento”. También ha señalado que los perfiles ocupacionales son muy variados y que “se crean empleados vinculados a  nuevas actividades, pero la mayoría de ellos basados en profesiones y ocupaciones tradicionales”.

En relación a España, Prieto ha apuntado que el empleo estimado en 2007 en el sector de las energías renovables suponía 188.000 puestos de trabajo, y en este sentido, ha subrayado el hecho de que España es uno de los países líderes en número de empleos ligados a este sector. Teniendo en cuenta que la energía eólica representa el 7,6% de la energía eléctrica en España, y la fotovoltaica el 0.03%, ha considerado que existe “un gran margen de crecimiento y de creación de empleo”. En la Comunidad Foral de Navarra este sector económico aporta ya más de 5.000 empleos, que suponen el 1,7% del mercado laboral, y que contribuyen con el 5% del PIB.

El subdirector general de Estrategias de Empleo del Ministerio de Trabajo e Inmigración ha incidido también en la oportunidad de crear “empleos verdes” frente “al doble desafío del siglo XXI de evitar un cambio climático y proteger el medio ambiente, así como de ofrecer trabajo decente y una perspectiva de bienestar y dignidad para todos”.  Además, ha afirmado que esto ocurre “en un contexto de degradación ambiental y desafío social ante los 1.300 millones de personas, que suponen más del 45% de la mano de obra mundial, que están condenadas a la pobreza y a la inseguridad”. Prieto ha señalado, además, que la puesta en marcha de la Estrategia europea contra el Cambio Climático “hará aumentar los empleos en los sectores relacionados con el medio ambiente”. 

Para el próximo miércoles, día 12 de noviembre, está prevista otra jornada en relación al mismo tema, que contará, entre otras, con las intervenciones de Cristina Arcaya Sánchez, del Observatorio de Empleo y Formación de Navarra, Javier Martinena, de la CEN, y Javier Asín, director gerente del Centro de Recursos Ambientales de Navarra.

Todos ellos debatirán sobre aspectos relacionados con los emprendedores y la demanda de empleo ambiental en Navarra, acompañados de Carmen Leza, del Centro Europeo de Empresa e Innovación de Navarra (CEIN); Juan Gallego, de la Fundación Universidad-Sociedad de la UPNA; Ángel Ustárroz de FIDIMA (LASEME); Andrés Sola, gerente de la empresa pública NILSA; Guillermo Arregui del Instituto Sindical de Trabajo, Ambiente y Salud (ISTAS), y Sara Machín, del Consejero de Producción Agraria Ecológica en Navarra (CPAEN). 

Para finalizar se analizará el papel del medio ambiente en el III Plan de Empleo bajo la visión de los agentes económicos y sociales, con la asistencia de la directora general de Trabajo y Prevención de Riesgos, Imelda Lorea; Javier Martinena, de la CEN, Carmen Sesma, de CCOO, y Silvia Marrazo, de UGT.
El sector ambiental en la actualidad

En la mayoría de los países occidentales el sector ambiental ha experimentado en los últimos veinte años un rápido crecimiento de mercado. En un principio, dicho crecimiento se reducía a los servicios de depuración de aguas residuales y de gestión de residuos, sin embargo, han ido surgiendo nuevas oportunidades de mercado y yacimientos de empleo debido a la creciente presión de la legislación ambiental, la innovación tecnológica y preocupación pública por el impacto de las actividades y productos, así como al impulso de las políticas de prevención que están ganando cada vez más peso frente a las de intervención final, todo ello de acuerdo a las nuevas orientaciones de la política ambiental a escala internacional. 

De esta forma, además de las actividades clásicas en los ámbitos de la energía, el agua, el sector forestal y los residuos, hay que sumar las desempeñadas por empresas de consultoría y las relacionadas con la gestión medioambiental dentro de la empresa, como la certificación, la evaluación de impactos, la prevención y las auditorías, que tienen unas altas expectativas de crecimiento. 
Hoy en día se considera como actividades ambientales a todas aquellas relacionadas con la prevención, la gestión y la corrección de los efectos que inciden sobre el medio ambiente. Algunos de estos sectores corresponden principalmente a competencias públicas, como es el caso de los residuos urbanos, la gestión del agua, la contaminación atmosférica, la gestión de recursos naturales y la educación ambiental.
(






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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