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El Foro del Agua de Navarra inicia los procesos de participación pública de las subcuencas del Arga, Aragón, Cidacos y Bidasoa
Viernes, 16 de marzo de 2007.  El Centro de Recursos Ambientales de Navarra, fundación adscrita al Departamento de Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y Vivienda del Gobierno foral, iniciará la próxima semana los procesos de participación pública previstos en el Foro del Agua de Navarra correspondientes a las subcuencas de los ríos Arga, Bidasoa, Aragón y Cidacos, que se suman al proceso iniciado en la subcuenca del Ega en junio de 2006. Para ello se celebrarán encuentros en Pamplona, Bertiz, Cáseda y Tafalla respectivamente.

El Foro del Agua de Navarra fue constituido en junio de 2006 con el objetivo de cumplir las metas previstas en la Estrategia para la Gestión y el Uso Sostenible del Agua en Navarra que da cumplimiento a la Directiva Marco del Agua. Estas metas pretenden conseguir, desde la participación y la información, el desarrollo de una nueva cultura en torno al agua que garantice el buen estado de los ríos y su uso y disfrute por las generaciones futuras. Además, se pretende desarrollar una gestión del agua basada en la “gestión de la demanda” atendiendo todas las necesidades, minimizando la extracción de recursos naturales, y mediante el desarrollo de políticas que propicien la eficiencia y el ahorro.

De esta forma, dentro del Foro del Agua de Navarra se contempla la puesta en marcha de procesos de participación pública en las distintas subcuencas. Mediante los procesos se pretende analizar la situación de cada subcuenca, sus objetivos de calidad así como las medidas que serían necesarias para mejorar su estado actual desde la perspectiva e integración de discursos y opiniones.

A través de estos procesos se pretende obtener en cada subcuenca un documento de diagnóstico propuesta de medidas para su consideración en la elaboración de los Planes de Cuenca que tienen que hacer las Confederaciones Hidrográficas del Norte y del Ebro en el año 2009. Asimismo, dichas propuestas estarán también dirigidas a planes sectoriales del Gobierno de Navarra, ayuntamientos y mancomunidades, asociaciones ciudadanas y proyectos de voluntariado ambiental.

Para el inicio de estos procesos se dispone para cada subcuenca de un documento técnico elaborado por el Departamento de Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y Vivienda que recoge las características naturales del río, los usos humanos, caudales así como la calidad del agua y de los ecosistemas asociados. También identifica impactos definiendo los principales problemas y las posibles medidas de mejora.
En concreto las sesiones informativas correspondientes a cada subcuenca tendrán lugar en las siguientes fechas:

· Subcuenca del Arga. Lunes 19 de marzo en Pamplona a las 17 horas (salón de Actos del Departamento de Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y Vivienda, Avenida del Ejército, nº2).

· Subcuenca del Bidasoa. Miércoles 28 de marzo en Bértiz a las 17:30 horas (Palacio de Bértiz).

· Subcuenca del Aragón. Jueves, 29 de marzo en Lumbier a las 19:00 horas (Centro de Interpretación de las Foces).

· Subcuenca del Cidacos. Viernes 30 de marzo en Tafalla a las 18:00 horas (Casa de Cultura).

Estas sesiones están dirigidas a representantes de ayuntamientos, agencias de desarrollo, mancomunidades, usuarios, organizaciones económicas y sociales, y cualquier persona y entidad interesada en la gestión y la calidad del agua. Las personas que deseen inscribirse a las jornadas pueden llamar al teléfono 948 140818 o enviar un correo electrónico a la dirección inscripciones@crana.org
Con el objetivo de dar a conocer a entidades y población en general la posibilidad de participar en los procesos del Foro del Agua de Navarra desde el Centro de Recursos Ambientales de Navarra se ha publicado un folleto informativo bajo el eslogan “Cuidando el agua, cuidando nuestros ríos, cuidamos nuestro futuro”. En total se han editado 15.000 folletos en castellano y 3.000 en euskera que serán distribuidos entre la población interesada en cada subcuenca.

Procesos de participación del Arga y el Ega

En lo que corresponde al proceso de participación del río Arga que comenzará con el acto previsto para el próximo lunes, se prevé desarrollar distintos espacios de participación coincidiendo con las distintas características físicas del río y la dinámica social de la población de la cuenca. Estos espacios van a ser los siguientes:

· Zona norte: Arakil-Larraun hasta su desembocadura en el Arga (Etxauri).

· Zona media: Ultzama, Elorz y Arga hasta Etxauri.

· Zona Sur: Arga desde Puente la Reina hasta su desembocadura.
La aportación del río Arga, que cuenta con una longitud de 150 kilómetros y una cuenca vertiente de 2.760 kilómetros cuadrados (2.250 de los cuales en Navarra) supone una aportación media de 1.559 hectómetros cúbicos por año que se traduce en el 15% de la reserva de agua de la Comunidad foral. En lo que respecta al consumo, supone 90 hectómetros cúbicos al año con una distribución por sectores del 38,9% para el consumo agrario; 38,95% para el urbano, y el 22,2 % para el industrial. 

Además, en esta subcuenca se encuentran nueve lugares de interés comunitario (LICs). Tramo bajo del río Arga y Aragón; Sierras Urbasa y Andía; Yesos de la Ribera Estellesa, Laguna de Juncal, Peña Izaga, Monte Aduide, Belta, Robledal de Ulzama y Sierra de Aralar, y cuenta con lo embalses de Eugui, Alloz y Urdalur.

Por otra parte el proceso de participación para la subcuenca del Ega, que dio comienzo en junio de 2006, está movilizando a más de 250 personas distribuidas en un grupo de trabajo, en un grupo de consulta, así como en entidades de referencia que reciben toda la información relativa al proceso. De esta forma se ha establecido ya un diagnóstico en torno a la subcuenca y se van a priorizar algunas de las medidas de actuación. Actualmente se está trabajando en la definición de medidas de actuación concretas para la mejora del estado del río.

Todos los materiales previos elaborados para fomentar y activar los debates en los procesos de participación así como el resultado de las distintas reuniones y encuentros se pueden consultar en la página web del Centro de Recursos Ambientales www.crana.org
La Directiva Marco del Agua

La Directiva Marco del Agua (2000/60/CE de 23 de octubre) tiene tres ejes fundamentales: el ambiental, que pretende conseguir el buen estado ecológico de las aguas y los ríos; el económico, para asegurar el uso sostenible del agua a través de la recuperación de costes y la gestión de la demanda; y el social, que tiene como objetivo promover la participación ciudadana en la planificación y gestión del agua. 

Desde el Gobierno de Navarra se elaboró la Estrategia para la Conservación y Uso Sostenible del Agua en Navarra  (aprobada por el Parlamento de Navarra en 2005) para la aplicación de la Directiva Marco en la Comunidad foral, planteando el desarrollo de procesos participativos para la definición de objetivos y actuaciones.

Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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