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Satisfacción del Consejo Navarro de Turismo ante los resultados y previsiones de las medidas anticrisis
El Consejo, reunido en su primera sesión de 2010, ha hecho balance de 2009 y revisa sus planes de acción para este año
Martes, 13 de febrero 2009.  El Consejo Navarro de Turismo ha conocido esta mañana  el acuerdo existente entre el Gobierno de Navarra y el Partido Socialista de Navarra para dotar a las medidas anticrisis de 2010  para el sector con la cantidad de 2 millones de euros, y  la decisión de prorrogar en enero y febrero la campaña de 2009.

Así, durante estos dos meses, los visitantes que pasen dos noches en un alojamiento turístico de Navarra recibirán, como ya lo hicieron de junio a diciembre de 2009, una tarjeta promocional con cuatro entradas a equipamientos turísticos y culturales y dos descuentos en actividades turísticas. 

El Consejo ha acordado proponer, además, al Departamento de Economía y Hacienda  que a partir del 1 de marzo el bono experimente una mejora e incorpore nuevas ayudas. El objeto es que haya también descuentos en restauración y alojamientos. 

El consejero de Cultura y Turismo y presidente del Consejo, Juan Ramón Corpas Mauleón, ha destacado la valoración positiva que cabe hacer de la campaña “Navarra, maneras de vivir”, iniciada el pasado año y vigente a lo largo de 2010. La campaña tiene como elemento sustancial la utilización de fotografías sobre Navarra tomadas por los propios visitantes y colocadas por ellos mismos en las redes sociales de Internet, las denominadas webs 2.0 como Flickr, Picasa, Facebook o Tuenti.

En cuanto a las ferias de turismo, con el objetivo de reforzar la marca ‘Reyno de Navarra’ en nuevos mercados y de aumentar la notoriedad de nuestro territorio como destino turístico, en 2009 se han desarrollado ferias en País Vasco, Cataluña y Madrid, lugar de procedencia mayoritaria de los visitantes nacionales; los turistas internacionales que más nos visitan son los franceses, los alemanes, ingleses e italianos. En estos lugares también se ha hecho especial hincapié a la hora de dar a conocer los principales atractivos turísticos de Navarra.

En 2009 se asistió a 19 ferias y presentaciones internacionales (en ciudades como Londres, Milán, Berlín, París, Varsovia, Rimini o Gotemburgo) y 14 nacionales (Barcelona, Bilbao, Madrid, Murcia, Sevilla, Málaga, Valencia, San Sebastián, etc.). Y para potenciar Navarra como destino en otros países, el pasado año el plan operacional de promoción turística contempló la apertura al mercado danés y sueco. 

Dentro de las ferias turísticas españolas destacó Fitur, la segunda más importante del mundo en la que Ernest Hemingway y un simulador del encierro fueron los protagonistas del stand de 500 metros cuadrados. 

En cuanto a la web, recibió el año pasado 1,5 millones de visitas y se atendieron 2.552 demandas de información turística en el buzón de la web, lo que supone un incremento del 24% respecto a 2008. Entre las novedades del portal oficial de turismo de Navarra, www.turismo.navarra.es, se encuentran mapas actualizados, posibilidad de adherirse a la plataforma de Turismo navarro en Facebook o participar en el concurso ‘¡Gane un fin de semana gratis en Navarra!’.

De acuerdo con el balance, el plan turístico desarrollado a lo largo de 2009 incluyó la edición y reedición de 1.020.500 folletos, destacando el Mapa de Carreteras de Navarra, un folleto de rutas por la Comunidad foral en castellano, la Guía de Alojamientos de Navarra-2008 (en papel y CD) y los números de los boletines ‘Acércate a Navarra’ correspondientes a cada una de las estaciones del año.

La red de Oficinas de Turismo del Gobierno de Navarra atendió 408.486 demandas de información, de las que un 81,1% procedían de turistas nacionales y el resto, internacionales.
Nuevos productos turísticos

En 2009 se pusieron en marcha, asimismo, nuevas rutas –la de la brujería, la del carlismo y la de Hemingway- y se avanzó en proyectos de importantes equipamientos como el Museo del Encierro y los Sanfermines.  Y en 2010 se pondrán en marcha nuevas rutas, como el Románico y la pelota, y se seguirán ejecutando dos planes específicos en el ámbito cultural: el Plan de Turismo Cultural y el Plan Interdepartamental del Camino de Santiago (2008-2012). 

Continuará, por otra parte, el proceso de elaboración y ejecución de los planes operativos de las distintas unidades turísticas, en colaboración con los agentes turísticos de cada zona. En 2009 se realizaron los planes de Roncesvalles, Aoiz-Lumbier y Sangüesa y Baja Montaña. 

También se están produciendo avances en la mejora y creación de alojamientos turísticos, en la señalización y en la implantación de sistemas de calidad. Se está trabajando en la creación de una Red de Centros BTT y  el establecimiento de los criterios y procedimientos necesarios para su implantación en las distintas comarcas. Se pretende complementar la oferta turística de Navarra en el medio rural, bajo un modelo de implantación sostenible y equilibrado.

Por otro lado, 527 profesionales del sector turístico participaron en el Plan de Formación Turística 2009 propuesto  por el Gobierno de Navarra. Se realizaron 35 cursos gratuitos dirigidos a alojamientos, restaurantes y cafeterías, agencias de viajes, empresas de actividades turísticas, etc.

Turnavarra, nombre de la Agrupación Empresarial Innovadora (AEI), se constituyó en 2009. Agrupa a todo el sector turístico, privado y público, y a las entidades e instituciones más representativas de los ámbitos de la formación y la investigación, del desarrollo y de la innovación.

También aumentó en 2009 el número de alojamientos, con 52 nuevos hospedajes. Navarra cuenta, además, con un referente en turismo saludable, los Baños de Fitero, a los que se ha unido en este año el Balneario de Elgorriaga. 

Se suma a esta oferta la celebración de congresos, como el Congreso Nacional del Consejo General de la Abogacía Española, XXXIX Congreso de la Sen (Sociedad Española de Nefrología) o el Congreso Confederación de Empresarios y Directivos de España, entre otros. En total, 160 congresos con 41.153 congresistas, un tipo de turista que se aloja sobre todo en hoteles de 3, 4 y 5 estrellas, y que aprovecha los ratos libres para visitar la ciudad y para degustar la cocina navarra. 

Finalmente se ha avanzado en la ejecución del proyecto de Museo del Encierro y los Sanfermines de Pamplona, un museo interactivo impulsado por el Ayuntamiento pamplonés y el Gobierno de Navarra, que constituye una de las actuaciones prioritarias del ‘Plan Navarra 2012’. El edificio, que se ubicará junto a la plaza de toros, contará con tres plantas que mostrarán las tradiciones y actos principales de los Sanfermines, así como la historia de la ciudad y su evolución.
Plan de Desarrollo de Productos Turísticos


En 2009 se han concedido ayudas al desarrollo a iniciativas públicas y privadas por un importe de 707.518,99 euros. Han participado un total de 33 entes públicos y 18 asociaciones con un total de 157 proyectos. También se han concedido ayudas a 6 consorcios por 155.018,97 euros.


En materia de calidad de destinos y productos se han firmado tres convenios, con Cederna-Garalur para el Camino de Santiago y Montaña de Navarra; con el Consorcio de la Zona Media para la Ruta del Vino; y el Consorcio de Tierra Estella, Camino de Santiago.


En cuanto a las ayudas a la iniciativa privada, para visitas gratuitas y descuentos en actividades, se han adherido 279 casas rurales, 13 albergues, 44 apartamentos, 11 campings y 148 hoteles y hostales. Se han emitido un total de 65.000 bonos de adulto y 18.000 de niño. También se han concedido ayudas a 3 agencias de viaje que realizan trabajos de receptivo por 30.000 euros.

Sobre las convocatorias a Pymes para la creación de infraestructuras turísticas, se han tramitado en el segundo periodo de solicitudes, 33.  La inversión inicial para ello en 2009 fue de 700.835,59 euros. En la convocatoria de Pymes para la obtención de la Q de calidad se han tramitado 34 solicitudes y siete más en la convocatoria de Pymes para inversiones en materia de calidad y accesibilidad.

Igualmente se han presentado 5 solicitudes para la apertura de propiedades particulares de interés turístico-artístico que van desde palacios de indiano hasta caseríos. El Arzobispado, por la apertura de iglesias y monumentos, también ha recibido ayuda mediante convenio.


Finalmente, también se han concedido ayudas para la iniciativa pública y para inversiones en desarrollo de producto turístico, así como para planes estratégicos de las Unidades de Desarrollo Turístico: el de la Ribera, a través del Consorcio EDER, y el de Tierra Estella, con el propio consorcio y el Ayuntamiento estellés.

Plan Navarra 2012


Dentro del Plan Navarra 2012, se está construyendo el Albergue General de peregrinos en Roncesvalles, para el que hay una cantidad de 5.495.000 euros, y se trabaja en el Plan de Adecuación del Camino de Santiago en Navarra, con un presupuesto global de 2.000.000 de euros, de los que 500.000 se destinarán en 2010. Se  mejoran así los caminos principales y secundarios de Navarra, incidiendo en la señalización, en el mantenimiento y en la mejora del entorno con actuaciones de cuidado y restauración.


Otra de las actuaciones del citado Plan es el Centro Temático del Encierro y los Sanfermines, en el que se trabaja en colaboración con el Ayuntamiento de Pamplona. El Gobierno de Navarra financiará el 80 por ciento del Centro, aportando un máximo del 20 millones de euros. Su puesta en marcha se prevé para junio de 2012.

Plan de desarrollo de productos turísticos


La recuperación del patrimonio es uno de los objetivos importantes del Departamento de Cultura y Turismo. En este sentido se está trabajando en la recuperación de la fábrica de Orbaiceta, dentro de las actuaciones del Plan del Pirineo. Se ha abordado hasta la fecha en la deforestación de las ruinas, en  la acotación con vallas de madera del recorrido por el interior del recinto y en el desmontaje de las chimeneas del palacio para permitir la cubrición de la cubierta.


El Románico es otro de los recursos que se convertirá en producto turístico. El pasado año se celebraron las I Jornadas de sensibilización sobre el Románico en Navarra, a las que acompañó la edición de un folleto.


Se ha puesto también en marcha la ruta de Hemingway en la que se incluyen paneles informativos en Aribe, Burguete, Lekumberri y Yesa, lugares en los que el escritor pescaba, descansaba y disfrutaba de la gastronomía. También hay señalización en Pamplona.


Otra de las rutas creadas es la del Carlismo, que pretende utilizar el turismo como medio de difusión para mostrar la historia e informar sobre el movimiento carlista. Cuenta con 18 paneles y carteles informativos repartidos en Abárzuza, Alsasua, Arróniz, Ayegui, Bera, Elizondo, Estella, Etxalar, Etxauri, Lácar, Mendigorría, Orokieta-Erbiti, Puente la Reina y Zugarramurdi. Se ha editado un folleto informativo y se ha dado un espacio específico en la web de turismo. La Ruta dará apoyo al Museo del Carlismo, que tiene prevista su apertura antes de Semana Santa.


La tercera de las rutas es la de la Brujería. Recorre 17 localidades y se estructura en cuatro itinerarios: “Las primeras persecuciones de la brujería navarra”, “Frontera, superstición y brujería”, “Montañas y cuevas, entre mitología y brujería” y “Brujos en tierras estellesas”. Se ha editado un folleto y se ha creado un espacio específico en la web de Turismo.


Finalmente, se han elaborado los planes estratégicos de las Unidades de Bertiz, Tierra Estella y la Ribera y se va a diseñar y regular la creación de una red de centros BTT, un producto que posibilitará la practica de la bici en todo el terreno a través de rutas acondicionadas y señalizadas.


En cuanto a la oferta de alojamientos, en 2009 se crearon 52 nuevos hospedajes, un 4,3 por ciento más que en 2008. De este modo, el total de alojamientos es de 1.252, que se reparten en 111 hoteles, 132 hostales, 110 pensiones, 23 campings, 36 albergues, 693 casas rurales y 147 apartamentos.
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