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Lunes, 19 de junio de 2006.  El Gobierno de Navarra ha celebrado esta mañana sesión ordinaria, bajo la presidencia del Presidente, Miguel Sanz Sesma. Entre otros, el Gobierno ha aprobado los siguientes asuntos:
DEPARTAMENTO DE PRESIDENCIA, JUSTICIA E INTERIOR

Creada la Agencia Navarra de Emergencias (ANE), que agrupará al Servicio de Protección Civil y al Consorcio de Bomberos en un nuevo organismo autónomo

David Sainz Jiménez, nombrado director gerente de la ANE

Lunes, 19 de junio de 2006.  El Gobierno de Navarra ha aprobado esta mañana mediante decreto foral la creación de la Agencia Navarra de Emergencias (ANE), un nuevo organismo autónomo del Gobierno que se adscribe a la Dirección General de Interior del Departamento de Presidencia, Justicia e Interior, y que agrupará los efectivos ahora adscritos a la Servicio de Protección Civil-Sos Navarra 112 y al Consorcio de Bomberos de Navarra. También se han aprobado sus estatutos y el plan de actuación inicial de la ANE.

El Gobierno de Navarra también ha aprobado el nombramiento del director gerente de la ANE, David Sainz Jiménez, así como de Alberto Otamendi Saldise como director de una de las tres áreas (rango de dirección de servicio) en las que se estructurará la Agencia, la Dirección de Protección Civil. Se espera que para el próximo mes de septiembre esté finalizado el procedimiento administrativo por el que se disuelve el Consorcio de Bomberos de Navarra, en el que participan tanto el Gobierno de Navarra como el Ayuntamiento de Pamplona, y que en ese mes todos sus recursos materiales y personales pasen a adscribirse a la ANE.

Funciones de la Agencia Navarra de Emergencias

La Agencia Navarra de Emergencias tiene como finalidad la gestión y coordinación de los servicios de protección civil dependientes del Gobierno de Navarra, así como otros recursos de emergencias previstos en los planes de emergencias y protección civil.


La puesta en marcha de este nuevo organismos autónomo del Gobierno de Navarra responde a la necesidad de modernizar el sistema público de respuesta a la gestión de emergencias, en especial después de la aprobación, el pasado año, de la Ley Foral 8/2005 de protección civil y atención de emergencias. Para ello era necesario una redefinición de los actuales servicios de protección civil y extinción de incendios y salvamento y, muy especialmente, un reforzamiento de sus dimensiones directivas y operativas.


Como indican los estatutos hoy aprobados de la ANE, sus principales funciones son:

- La formulación de medidas encaminadas a la prevención de riesgos, en el ámbito de la Protección Civil.

- La elaboración de estudios, catálogos y mapas de riesgos, catálogos de recursos, estadísticas y demás informes técnicos en relación con la Protección Civil.

- La elaboración y puesta a punto permanente de los Planes de Protección Civil.

- La participación en los planes de emergencia de carácter estatal y local.

- La intervención operativa en caso de grave riesgo, catástrofe o calamidad pública, así como en emergencias menores y, específicamente, en caso de incendios, salvamento y rescate de personas y bienes.

- La extinción de incendios y la reducción de siniestros de otra naturaleza, así como la protección de las personas y, en su caso, de los bienes amenazados por la concurrencia de dichas circunstancias.

- El apoyo a los distintos servicios o entidades que intervengan en casos de emergencia en lo relativo a la planificación, logística operativa y de comunicaciones.

- El sostenimiento y gestión del centro de gestión de emergencias, así como de los puestos de mando avanzados en los supuestos de emergencias.

- El soporte técnico y administrativo de la Comisión de Protección Civil de Navarra y de cuantos órganos técnicos de coordinación se constituyan como consecuencia de emergencias o de las previsiones de los propios Planes de Protección Civil.

- Las actuaciones de carácter inspector en materias propias de la competencia de la Dirección General de Interior, como órgano técnico de apoyo a la misma, en relación con la prevención de riesgos y la protección civil.

- La investigación de las causas de los incendios y otros siniestros de análoga naturaleza.

- La colaboración en la red de transporte sanitario de atención de urgencias y emergencias sanitarias.

- La asistencia en materia de seguridad en centros y locales públicos y, en su caso, privados.

- La información y formación en materia de Protección Civil de la población en general y de colectivos específicos afectados por los correspondientes planes.

- El fomento y coordinación del voluntariado de protección civil y de bomberos.

- El asesoramiento técnico al sector público y privado en materia de protección civil.

- El establecimiento de programas de colaboración con otros organismos de funciones similares.

Estructura orgánica de la ANE

La Agencia Navarra de Emergencias tendrá un órgano de dirección unipersonal, su director gerente, y otro de carácter colegiado, la Junta de Gobierno, que presidirá el consejero de Presidencia, Justicia e Interior, de la que será vicepresidente el director general de Interior, y en la que participarán como vocales los siguientes cargos directivos: los directores generales de Presidencia, Función Pública, Administración Local, Sociedad de la Información y Política Económica y Presupuestaria; los directores de servicio de Ordenación y Desarrollo, de Planificación y Coordinación de la Seguridad y el Tráfico, de Rrecursos Humanos, de la Policía Foral y de la Escuela de Seguridad (todos ellos de la Dirección General de Interior), así como el jefe de la Sección de Gestión Técnica de esta Dirección General; un representante del Ayuntamiento de Pamplona y dos más designados por la Federación Navarra de Municipios y Concejos. El director gerente de la ANE hará las funciones de vocal-secretario.


Además, la ANE tendrá dos tipos de órganos de participación social: por un lado, la Comisión de Protección Civil de Navarra; y por otro, los comités y comisiones de carácter asesor previstos en los distintos planes de protección civil.

La ANE se estructurará en tres direcciones (rango de dirección de servicio), que a su vez agrupará a varias áreas (jefaturas de sección):

· Dirección de Protección Civil

· Área de Planificación

· Área de Sos Navarra 112

· Área de Coordinación y Dirección de Emergencias

· Área Técnica de Prevención, Información y Formación de Emergencias

· Área Técnica de Apoyo

· Dirección de Prevención, Extinción de Incendios y Salvamento

· Área de Intervención Operativa y de Parques

· Área de Campañas, Grupos de Rescate y Especiales

· Área de Mando y Apoyo

(las áreas de esta dirección serán ocupadas por oficiales o suboficiales de bomberos)

· Dirección de Gestión

Plan de actuación inicial de la ANE

Asimismo, el Gobierno de Navarra ha aprobado esta mañana el documento estratégico denominado “Plan de actuación inicial de la ANE”, cuyo principal valor consiste en diseñar el horizonte hacia el que comenzará a caminar este nuevo organismo autónomo.


Las líneas estratégicas aplicables al conjunto de la ANE son ocho:

- Articular un sistema de protección civil entre las distintas administraciones y organizaciones.

- Flexibilizar la estructura organizativa, con capacidad para adaptarse al entorno y asumir cambios.

- Profesionalizar la gestión de la ANE mediante una adecuada planificación de recursos y seguimiento de las actividades asignadas.

- Fomentar la preparación y capacitación del personal de la ANE.

- Desarrollar y ampliar la cartera de servicios de la ANE, respetando sus competencias esenciales, para adecuarse a la demanda existente.

- Promover la coordinación interinstitucional con otros organismos y entidades competentes.

- Diseñar un sistema de información y formación de la población en general.

Las líneas estratégicas aplicables a la Dirección de Protección Civil son las siguientes:

- Desarrollar un modelo organizativo para Sos Navarra 112 que permita la óptima realización de sus funciones, que priorice la atención de las llamadas realmente urgentes y con una sala específica de alarmas que atienda la teleasistencia a ancianos, el seguimiento de mujeres maltratadas y personas amenazadas...

- Creación y organización de una unidad dedicada a dirigir y coordinar la atención de emergencias.

- Desarrollo evolutivo de la plataforma tecnológica para la gestión de emergencias.

- Creación de un plan anual de inspección y organización de los servicios que lo hagan cumplir.

- Implementación coordinada de los planes de protección civil de las distintas administraciones.


Las líneas estratégicas que figuran para el Servicio de Prevención y Extinción de Incendios y Salvamento son:

- Profesionalizar la gestión.

- Nueva estructura organizativa, más flexible y moderna.

- Nueva red de parques de bomberos, más eficaz y con respuesta rápida para toda la geografía navarra.

- Fomentar la preparación y capacitación del personal.

- Mejorar los mecanismos de gestión operativa, con un centro de mando coordinador y un sistema de guardias.

- Promover la coordinación interinstitucional, especialmente con las comunidades limítrofes y el departamento francés de Pirineos Atlánticos.

- Ampliar la cartera de servicios.

- Desarrollar un modelo de calidad.
David Sainz Jiménez

Director gerente de la Agencia Navarra de Emergencias

Nació en Pamplona el 13 de junio de 1978. Está soltero. 


Es licenciado en Sociología por la Universidad Pública de Navarra (2000), y cursó el cuarto curso de dicha titulación en la facultad de Ciencia Política de la Universidad de Perugia (Italia). 


Ha realizado estudios de un programa de doctorado sobre estrategias de intervención social en el estado del bienestar, y en un máster de dirección y gestión de servicios sociales. Asimismo, ha trabajado en la Dirección General de Bienestar Social colaborando con un proyecto relativo a la evaluación de la calidad residencial en Navarra, y ha impartido clases de Sociología Industrial y de la Empresa en la Universidad Pública de Navarra.


Desde mayo de 2003 hasta junio de 2006 ocupó el cargo de jefe de Gabinete de los consejeros de Bienestar Social, Deporte y Juventud.

DEPARTAMENTO DE INDUSTRIA Y TECNOLOGÍA, COMERCIO Y TRABAJO

Aprobado un gasto plurianual de 1,23 millones de euros para solicitudes pendientes de ayudas a proyectos I+D+I
Lunes, 19 de junio de 2006.  El Gobierno de Navarra ha acordado en su sesión de hoy autorizar un gasto plurianual de 1,23 millones de euros para tramitar solicitudes pendientes de ayudas a proyectos de investigación, desarrollo e innovación (I+D+I). Este gasto se abonará con cargo a las partidas presupuestarias entre los años 2006 y 2012. 

Estas ayudas serán destinadas a la bonificación de intereses de préstamos que las empresas han suscrito para desarrollar sus proyectos de I+D+I. La duración de estos proyectos puede oscilar entre uno y tres años, por lo que la buena gestión de estas ayudas hace que sea necesario poder comprometer gasto con cargo a futuros ejercicios. 

Cabe señalar que este acuerdo de Gobierno versa sobre una de las líneas de ayudas que aplica el Departamento de Industria y Tecnología, Comercio y Trabajo para el fomento de las actividades de I+D+I del tejido empresarial de la Comunidad Foral. Forma parte, por tanto, de la política estratégica del Ejecutivo foral para lograr que las empresas navarras aumenten su competitividad a través de la mejora continua de su gestión y de sus productos. 
DEPARTAMENTO DE MEDIO AMBIENTE, ORDENACIÓN DEL TERRITORIO Y VIVIENDA

Fijado en el 3,282% el tipo de interés aplicable a los acuerdos suscritos en 1997 con entidades financieras en materia de vivienda protegida
Lunes, 19 de junio de 2006.  El Gobierno de Navarra ha aprobado en su sesión de hoy un acuerdo por el que se fija en el 3,282% el tipo de interés efectivo anual aplicable a los préstamos cualificados acogidos al acuerdo de colaboración de 1997 con entidades financieras para la financiación de actuaciones protegibles en materia de vivienda. 

Cabe recordar que el Decreto Foral 167/97 de 23 de junio, que reguló las condiciones de los préstamos cualificados para actuaciones protegibles en materia de vivienda acogidos a los acuerdos de colaboración firmados en 1997, estableció que el tipo de interés efectivo anual (TAE) correspondiente a los citados préstamos será revisado anualmente, con vigencia a 1 de julio, a partir del 1 de julio de 1998, hasta la amortización de los préstamos. 

El nuevo tipo revisado será de aplicación a los préstamos cualificados vivos y tendrá efecto desde el 1 de julio de 2006. El acuerdo señala que en ningún caso las entidades financieras podrán aplicar un tipo anual efectivo superior, con independencia de la periodicidad de los vencimientos de pago que realmente se apliquen. Asimismo, cuando el tipo efectivo revisado resultara inferior al tipo subsidiado correspondiente al prestatario, únicamente será de aplicación el primero de ambos tipos de interés efectivo. 
DEPARTAMENTO DE AGRICULTURA, GANADERIA Y ALIMENTACIÓN

Autorizado un gasto de 65.556 € para tramitar ayudas pendientes al cese anticipado de la actividad agropecuaria

Lunes, 19 junio 2006.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se autoriza un gasto de 65.556 € para tramitar solicitudes pendientes de ayuda al cese anticipado de la actividad agropecuaria. 


Esta autorización es necesaria al tratarse de un gasto de carácter plurianual. En concreto, este gasto se abonará con cargo a los ejercicios presupuestarios comprendidos entre los años 2006 y 2015, ambos inclusive, a razón de 5.106 € en 2006, 7.216 € cada año entre 2007 y 2014, y 2.721 € en 2015. 
DEPARTAMENTO DE SALUD

Autorizada la contratación de la limpieza de diversos centros del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea

Lunes, 19 Junio 2006.  El Gobierno de Navarra ha autorizado hoy al director gerente del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea para contratar el servicio de limpieza del Centro “Conde Oliveto”, de la Dirección de Atención Primaria, del Pabellón D del Hospital de Navarra y de diversos centros de salud para los años 2007 y 2008, prorrogable hasta el 2010.

A este fin, se ha autorizado la imputación de un gasto de 2,79 millones de euros para el año 2007 y de 2,87 millones de euros para 2008.
(
DEPARTAMENTO DE ECONOMÍA Y HACIENDA

El Gobierno cede gratuitamente material de oficina a cuatro entidades cívicas sin ánimo de lucro

Lunes, 19 Junio 2006.  El Gobierno de Navarra ha aprobado en su sesión de hoy la donación de diverso mobiliario y equipamiento de oficina, en desuso en la Administración, a cuatro entidades sin ánimo de lucro.

Las entidades beneficiarias y los materiales donados son los siguientes: 

- Al Club de Jubilados Nuestra Señora de la Asunción, un ordenador.

- A ANFAS, tres mesas de despacho y 6 armarios.

- (A la Asociación de Padres y Madres “Foro de Encuentros” de Arguedas, 6 mesas, 1 mesa de despacho, 5 sillas de despacho, 40 sillas, 1 armario, 4 estanterías y un sillón.

- A la Asociación de Mujeres “San Nicolás” de Rada: 6 armarios bajos, 8 mesas largas, 27 sillas, 1 silla de madera 2 mamparas.

Las entidades beneficiarias deben retirar este material de los almacenes en que está depositado en el plazo de un mes.
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