DEPARTAMENTO DE ECONOMÍA Y HACIENDA
======================================
El Gobierno de Navarra aprueba el proyecto de la nueva Ley Foral de Contratos adaptada a las directivas de la UE

El Gobierno de Navarra ha aprobado en su sesión de hoy un proyecto de Ley Foral de Contratos Públicos que sustituirá a la vigente normativa sobre esta materia y que adapta la contratación pública de Navarra a las directivas de la Unión Europea. El proyecto será remitido al Parlamento para su debate y aprobación. 


Los objetivos legislativos de la nueva norma son: la adaptación de la legislación foral de contratos a la normativa comunitaria europea; la mejora de los mecanismos de control de las contrataciones y agilización de los procedimientos; implantación de nuevas tecnologías en los procesos;   incorporación a los contratos de requisitos sociales y medioambientales, y, por último, unificación en una sola norma de la regulación de los contratos de la Administraciones foral, las administraciones locales, los organismos autónomos y las sociedades públicas instrumentales. 

El proyecto de ley foral lleva a la legislación de Navarra los mandatos contenidos en tres directivas del Consejo de la Unión Europea sobre, contratos públicos, recursos ante decisiones del organismo contratante y tratamiento de la morosidad de las administraciones públicas en el pago de sus obligaciones. La aplicación de estas directivas será de obligado cumplimiento en los países miembros de la UE a partir del 1 de febrero de 2006.  Se da la circunstancia de que Navarra, en uso de sus competencias plenas en materia de contratación, ha regulado esta adaptación a la normativa europea antes que el Estado.  
Aspectos relevantes del proyecto

Este nuevo proyecto de ley foral amplía la apertura de los contratos públicos a los agentes contratantes de todos los países miembros de la UE, y mejora la rapidez y eficiencia de los procedimientos de licitación mediante la inclusión de procedimientos informáticos, tales como el registro de licitadores, la licitación y resolución de contratos a través de soporte digital y correo electrónico y la publicidad de las actuaciones en un portal de contrataciones en Internet.


El proyecto introduce previsiones que mejoran la mecánica de la contratación pública para darle mayor transparencia, equidad y eficiencia, tanto en sus efectos prácticos como en la defensa de los intereses de los licitadores y contratantes. Entre otros aspectos: 

· Fomenta la cooperación entre las entidades públicas posibilitando la creación de centrales de compra o de contratación para obtener ventajas en precios y calidad del servicio de los contratos.
· Regula la incorporación de medidas de carácter social y medioambiental en el condicionado técnico de las licitaciones.

· Posibilita el acceso de nuevas empresas, singularmente pequeñas y medianas, al mercado de contratos mediante la modificación de los procedimientos selectivos para la participación en los concursos. 
· Regula la subcontratación y mejora la transparencia y el control de esta figura jurídica.
· Prevé una reserva para la participación en concursos de talleres protegidos y otras empresas de carácter social cuando los trabajadores sean discapacitados o sean personas en riesgo de exclusión social.

· Regula del diálogo competitivo de la Administración con las empresas como fórmula para resolver contratos de especial complejidad, en los que no es posible adjudicarlos por procedimiento abierto o restringido.

· Crea un procedimiento de recurso electrónico, ágil y de fácil acceso para los licitadores, que garantiza la transparencia y eficiencia en el ejercicio de la igualdad de oportunidades.

· El procedimiento electrónico permite el acceso ilimitado de nuevos proveedores  y garantiza la mayor transparencia y apertura del mercado de contrataciones.

· Regula las fórmulas de control interno de la Administración para el gasto público a fin de hacerlo más eficiente.


El proyecto de Ley foral, aprobado hoy por el Gobierno, tiene 213 artículos, 13 disposiciones adicionales, tres disposiciones transitorias, una disposición derogatoria y una disposición final, que regulan, entre otros extremos: el ámbito de aplicación de la ley; la capacidad y solvencia de los contratistas; la naturaleza y características de los contratos de las administraciones públicas; el procedimiento y los criterios de adjudicación de contratos; la ejecución de los contratos; los precios y la retribución de las obligaciones contraídas; las distintas modalidades de contratos administrativos; la naturaleza de los contratos de otras entidades que manejan fondos públicos, y, por último, los recursos y reclamaciones.

En el trámite de elaboración de este proyecto, la comisión redactora del Gobierno de Navarra ha sometido el borrador a informe consultivo de más de cuarenta instituciones y entidades públicas de Navarra, que incluyen la Federación de Municipios y Concejos, los grandes ayuntamientos, la Universidad Pública, la Cámara de Comercio, sociedades públicas y entidades que manejan fondos públicos y realizan contratos con estos fondos.
