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La Comisión de Cultura y Turismo visita las obras de la Biblioteca General y el almacén de Arqueología

Jueves, 7 de febrero de 2008.  El consejero de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra, Juan Ramón Corpas Mauleón, junto con el Jefe del Servicio de Bibliotecas, Fermín Guillorme, y el director de la Biblioteca General, Juan Francisco Elizari, han acompañado esta mañana a los miembros de la Comisión de Cultura y Turismo del Parlamento de Navarra a una visita a las obras de la nueva Biblioteca y Filmoteca de Navarra. Los miembros de la Comisión han visitado también el almacén de Arqueología en Cordovilla. 


Tras unas palabras del consejero y una explicación del jefe del Servicio de Bibliotecas, el arquitecto, Manuel Ferrer, y el jefe de obra, Ignacio Hernández, han comentado los aspectos más significativos de los trabajos que se están realizando y los que se acometerán en el futuro. Seguidamente, han visitado la obra.


La excavación ha llegado a cota cero, en toda su extensión. La semana pasada se iniciaron los trabajos de cimentación en una de las seis zonas en las que se divide la obra. Se ha realizado un pilar y varias de las paredes que van unidas a él y que conforman el sótano. Se continuará con el resto de cimentación, para evitar problemas con las filtraciones de agua por lluvias.


La nueva dotación constará de una planta sótano, con 5.875 metros de superficie construida y que albergará un aparcamiento de 2.071 metros cuadrados, para cinco bibliobuses, vehículos comerciales y del personal bibliotecario, al que se accede por una vía de circulación restringida a la Biblioteca.  Además, incluye almacén y muelle de carga para los bibliobuses, vestuarios para el personal e instalaciones generales. Finalmente, contempla una sala de exposiciones de 370 metros y la sala de proyección de la Filmoteca, con capacidad para 216 espectadores, con acceso directo desde la calle.


La planta baja, por su accesibilidad, se concibe como biblioteca pública, abierta a los usuarios en general, a los que ofrecerá su fondo bibliográfico y audiovisual a través de un cerramiento de cristal que servirá de escaparate. Ocupará 4.737 metros cuadrados distribuidos en las áreas de recepción e información, de descanso, biblioteca de préstamo (1.206 metros cuadrados), hemeroteca (1.008 metros cuadrados), mediateca y biblioteca infantil.


La planta primera, con una superficie de 4.830 metros, albergará la biblioteca de obras de referencia y especializadas (2.293 metros cuadrados), las dependencias administrativas y técnicas de la Filmoteca, Film Commission, y, en su flanco este, al igual que sucederá en la planta superior, se ubicará un depósito de libros, amueblado con compactos (1.563 metros cuadrados).


La segunda planta, con 4.266 metros cuadrados, será de acceso más restringido, toda vez que en ella se encuentran la biblioteca de temática navarra (1.006 metros cuadros) y la sala de investigadores. Contará con un depósito de libros de 1.563 metros y aquí se concentrarán las dependencias del Centro Coordinador de Bibliotecas y del Depósito Legal, para las que se destinarán 1.357 metros cuadrados de trabajo.


En la cubierta, plana y transitable, se abrirán los lucernarios que iluminarán los espacios públicos de la primera y segunda planta y se ha previsto instalar paneles solares para producir energía térmica, que aportará agua caliente al edificio, y fotovoltaica. Finalmente, aquí se dispondrá parte de las instalaciones de climatización.


Una de las funciones prioritarias del edificio es la de depósito del fondo bibliográfico y audiovisual de Navarra, lo que resolverá a largo plazo los actuales problemas de espacio.


La capacidad de almacenamiento será de 1.815.030 documentos, de los que 1.565.950 se custodiarán en depósitos. El fondo antiguo y las películas de la Filmoteca dispondrán de depósitos especiales con las condiciones ambientales que requiere este tipo de documentos. El nuevo edificio responde a su función de biblioteca de depósito y, en consecuencia, destina a este fin el 86,2% de la superficie de almacenamiento proyectada.

 
Según las previsiones, las obras del edificio se terminarán a finales de 2009. En 2010 se procederá al equipamiento y traslado, de manera que pueda abrirse al público a inicios de 2011.

Arqueología

La Comisión de Cultura y Turismo del Parlamento navarro también ha visitado el almacén de Arqueología de Cordovilla. En esta visita han estado acompañados por el consejero Corpas; la jefa del Servicio de Patrimonio Histórico, Inés Tabar, y el arqueólogo, Jesús Sesma.


Los fondos que se albergan en el almacén son casi exclusivamente de origen navarro. Son piezas recuperadas de excavaciones arqueológicas, materiales incorporados con motivo de la realización del Inventario Arqueológico de Navarra, algunas “colecciones particulares” y materiales de diversa procedencia (decomisos o hallazgos casuales).


El almacén de Cordovilla, instalado en esta ubicación desde 1996 (en origen se situaba en las dependencias del Museo de Navarra y a partir de 1985, debido a su cierre por reforma, en el Monasterio de Irache), acoge todo tipo de materiales arqueológicos, especialmente de pequeño porte (cerámica, metales, restos líticos, vidrio, huesos o restos humanos). Cuenta con una superficie de 1280 metros cuadrados, distribuidos de la siguiente forma: despacho de 50 m2, destinado a trabajos de laboratorio específicos (dibujo, fotografiado o redacción); dos despachos para consulta y trabajo con material arqueológico, uno de 25 m2 y otro de 50 m2, que se emplean para el manejo en extensión de materiales arqueológicos; cuarto para herramientas de trabajo arqueológico de campo, de 50 m2; despacho-taller de 25 m2 para el capataz de excavaciones arqueológicas, y nave para almacenaje de 1055 m2. 


El almacén está mantenido por el personal de la Sección de Arqueología, que atiende a solicitudes de préstamo, consulta e ingreso de fondos el martes de cada semana.  Existe un inventario informatizado topográfico por localidades de los fondos que se conservan.


Igualmente, se dispone de otro almacén, en Orvina, instalado allí desde 2006 en los antiguos almacenes del centro psicogeriátrico San Francisco Javier. En 2005 se realizaron obras de desescombro, limpieza y aislamiento del inmueble. Acoge materiales arqueológicos pesados, fundamentalmente en piedra: estelas, elementos arquitectónicos, molinos, pavimentos de mosaico de reciente ingreso, grandes recipientes cerámicos, piezas de sepulturas, y algunas piezas paleontológicas de gran porte. Dispone de 510 metros cuadrados en planta baja. Se trata de un edificio de uso temporal.


En total y entre ambos almacenes, se cuenta con una superficie de 1.790 metros cuadrados. Se está trabajando en la preparación de un nuevo y único almacén que albergue todos los fondos en la nave que el Gobierno de Navarra compró a Super Ser.
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