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El consejero Armendáriz preside la constitución de la red de empresas de base tecnológica de Navarra
El Gobierno Foral, las universidades y los centros tecnológicos se unen para  impulsar la creación de empresas de alto valor añadido
Jueves, 25 de enero de 2007.  Con el objetivo de apoyar e impulsar la creación de empresas de base tecnológica (EIBT), esta mañana se ha constituido la ‘Red EIBT de Navarra’, promovida por el Departamento de Industria y Tecnología, Comercio y Trabajo del Gobierno de Navarra y formada por seis centros tecnológicos de Navarra, dos universidades y la sociedad pública Centro Europeo de Empresas e Innovación de Navarra (CEIN). Así, los miembros de la ‘Red EIBT de Navarra’ ponen al servicio de los nuevos proyectos innovadoras de base tecnológica toda la capacidad científica, tecnológica y empresarial de la Comunidad Foral a fin de generar nuevas empresas de alto valor añadido.
La firma de la carta de constitución ha estado presidida por el consejero de Industria y Tecnología, Comercio y Trabajo, José Javier Armendáriz Quel, y en la misma han estado presentes los representantes de las entidades que formarán parte de la Red: Carmen Leza, directora gerente de la sociedad pública Centro Europeo de Empresas e Innovación de Navarra (CEIN); Fernando Sánchez, director técnico del Centro Nacional de Energías Renovables (CENER); Xabier Troyas, director general de Centro Multidisciplinar de Innovación y Tecnología de Navarra (CEMITEC); Beatriz Amorena, directora del Instituto de Agrobiotecnología (IdAB); Jesús Arraiza, director del Centro de Innovación Tecnológica y Automoción de Navarra (CITEAN); Claudio Fernández, director general de la Fundación L’Urederra; Demetrio Fernández, director del Centro Nacional de Tecnología y Seguridad Alimentaria (CNTA-Laboratorio Del Ebro); Guillermo García del Barrio, director de ICT- Universidad de Navarra; y Javier Fernández de Muniain, director de Área de Transferencia de Conocimiento-Universidad Pública de Navarra. 

Las EIBT son empresas productoras de bienes y servicios con un alto valor añadido, cuya actividad económica principal se basa en conocimientos tecnológicos propios, y que operan principalmente en sectores estratégicos de primer nivel como la informática, comunicaciones, mecánica de precisión, biotecnología, electrónica, nanotecnología, etc. Estas empresas son un elemento clave para la generación, desarrollo y difusión de conocimientos tecnológicos y resultan fundamentales por su impacto en el crecimiento y la calidad del empleo, por su capacidad de generar un alto valor añadido en la actividad económica y por su aportación al desarrollo regional. 
El consejero Armendáriz ha señalado que “para mantener el nivel actual de Navarra es necesaria la creación de nuevas EIBTs, ya que el descubrimiento de una nueva tecnología no se convertirá en empresa si no se aplica a la respuesta de una necesidad de mercado. El Gobierno facilita el marco adecuado para que se desarrollen”. 
Por su parte, Carmen Leza, directora gerente de CEIN, en nombre de todas las entidades que integran la ‘Red EIBT de Navarra’ ha señalado que “ la misión de la Red es convertirse en un apoyo esencial en la configuración de los proyectos empresariales de base tecnológica de la región, ofreciendo los servicios necesarios para transformar la investigación y el conocimiento en empresa” y ha añadido que “ esta iniciativa refleja la implicación y el compromiso de todos los agentes por trabajar de una manera coordinada, aportando para ello su conocimiento científico, tecnológico y empresarial”.

Los miembros de la ‘Red EIBT de Navarra’ prestan servicios concretos para ayudar a crear EIBTs a partir de investigaciones, proyectos de I+D+i o tesis doctorales, entre los que cabe señalar la valoración de mercado del producto o servicio (análisis de propiedad industrial, asesoría y estudios técnicos específicos, etc.), la valoración comercial (estudios de mercado, de viabilidad previa, etc.) y la viabilidad empresarial de la iniciativa (plan de empresa, servicios de incubación, acceso a financiación, etc.). 
Objetivos de la ‘RED EIBT de Navarra’
La misión de la ‘Red EIBT Navarra’ es establecer entre sus agentes los mecanismos de cooperación que contribuyan a la creación de Empresas Innovadoras de Base Tecnológica en Navarra. Para configurar una red EIBT, crear EIBT y asegurar su supervivencia es imprescindible que los agentes se impliquen e interactúen de forma coordinada.

Así, la ‘Red EIBT de Navarra’ tiene un carácter integrador y busca la cooperación entre agentes y organizaciones existentes en el ámbito de la investigación, desarrollo e innovación en Navarra. Así, cada entidad aporta su saber hacer con el fin de propiciar, detectar y apoyar la creación de EIBT en Navarra.

Los objetivos de la Red EIBT de Navarra son: aunar esfuerzos y crear un entorno de entidades y medios que propicien la aparición y desarrollo de EIBTs en Navarra; integrar los procesos de creación y desarrollo de EIBTs dentro del sistema de innovación navarro; sensibilizar hacia la creación de EIBTs; transferir tecnología del entorno científico y tecnológico al empresarial vía creación de nuevas empresas; involucrar al entorno de apoyo existente en la puesta en marcha de proyectos empresariales desde la fase de generación de la idea; y detectar resultados tecnológicos susceptibles de desarrollo comercial.
Servicios que ofrece la Red
La Red EIBT de Navarra facilita todos los servicios precisos para transformar la investigación en empresa. Estos servicios son: valoración en términos de mercado, que incluye valoración técnica y comercial; y la viabilidad empresarial, que recoge el desarrollo de un plan de empresa, el acceso a incubación de empresa y a la financiación de capital riesgo, y el apoyo al equipo promotor. 
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