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SUCESOS

Una treintena de atenciones de bomberos relacionadas con las inundaciones

Martes, 3 de abril de 2007.  Los bomberos del Gobierno de Navarra sumaron en la jornada de ayer un total de 34 intervenciones relacionadas con las inundaciones que padeció ayer la mitad sur de la Comunidad Foral.
Las salidas más destacadas fueron el rescate de cuatro montañeros vizcaínos (de Amorebieta y Lekeitio) perdidos en la Sierra de Abodi y el traslado en vehículo todo-terreno de una mujer de Pitillas que anoche precisaba traslado hospitalario por una rotura de brazo cuando esta localidad, al igual que Beire, estaba aislada por carretera para turismos y también ambulancias.

El rescate practicado por los bomberos de la Agencia Navarra de Emergencias se inició a raíz de una llamada de socorro realizada sobre las 16 horas por los montañeros vascos, en la que indicaban que se habían desorientado cuando realizaban una travesía por el monte Orhy. 
Una dotación de bomberos del parque de Navascués inició una búsqueda desde este punto, mientras que otro todoterreno de los bomberos con base en Burguete hizo lo propio desde la ermita de la Virgen de la Nieves, en el extremo oeste de la Sierra de Abodi. Por su parte, el centro coordinador de Sos Navarra 112 pudo contactar por telefonía móvil con los montañeros y finalmente fueron localizados, sin problemas aparentes de salud, en el entorno de las Casas de Irati, siendo conducidos por una dotación de bomberos hasta la localidad de Aribe.
A este respecto, la Agencia Navarra de Emergencias del Gobierno de Navarra recuerda a todos los aficionados montañeros que desaconseja salir al Pirineo, salvo a las pistas de esquí balizadas en Roncal y Abodi, mientras el Instituto Nacional de Meteorología mantenga el nivel 5 de máxima alerta de aludes en toda la zona pirenaica.
El segundo rescate destacable fue el de una mujer vecina de Pitillas con rotura de brazo que precisaba traslado hospitalario anoche, sobre las 21,10 horas. Dotaciones todoterreno de bomberos y Policía Foral consiguieron llegar hasta esta localidad y realizar el traslado al Hospital de Navarra.

Además de estas dos intervenciones mencionadas, los bomberos realizaron otros 32 servicios relacionados con las inundaciones, la mayor parte achiques de agua, destacando entre otras el rescate de conductores atrapados en sus vehículos por las inundaciones (en Tafalla 9 y 9,10 horas, en Sangüesa 12,37 horas y en Abaigar 14 horas) o el desalojo de una perrera en Gallipienzo (9,40 horas) amenazada por la crecida del río. 
Finalmente, cabe señalar que la ANE coordina también durante el día de hoy la búsqueda de la niña de 6 años, vecina de Olite, desaparecida en el cauce del río Arga desde el domingo por la noche, después de que el vehículo familiar sufriera un accidente a la altura de Larraga.

Cuatro detenidos en una operación antidroga realizada en un bar de Tudela
Agentes de la Policía Foral de la comisaría de Tudela detuvieron en la madrugada del sábado a cuatro personas y se incautaron de diferentes drogas tras una operación contra el tráfico y consumo de estupefacientes en un bar de la capital ribera.

Los hechos se enmarcaron tras una actuación de orden público realizada hace dos semanas en las inmediaciones del “Bar El Templo”, al constatarse la presencia de personas potencialmente peligrosas porque pudieran portar armas. El citado local ya había sido objeto de una vigilancia especial por patrullas conjuntas de Policía Foral, Policía Municipal y Policía Nacional, al objeto de prevenir los continuos incidentes de orden publico que se producían en los aledaños y que se habían traducido en denuncias vecinales y quejas por actuaciones vandálicas llegadas hasta el Ayuntamiento.

En el dispositivo participaron veinte agentes pertenecientes a unidades de policía Judicial, Intervención, Juego, Prevención y Tráfico. Al amparo legal de la Ley de Seguridad Ciudadano se obtuvo el siguiente resultado: cuatro detenidos por incumplimiento de la Ley de Extranjería, al encontrarse en situación irregular (todos ellos de origen magrebí); tres denuncias administrativas por posesión de sustancias tóxicas; una denuncia al titular del local por permitir el consumo de sustancias; una denuncia por tenencia de armas en establecimiento público; la incautación de un puño americano y la requisa de casi 300 dosis de sustancias estupefacientes (250 de hachís, 20 de cocaína y 15 de speed o anfetaminas).

En el momento de la entrada en el local, situado en el centro urbano de Tudela, se encontraban en su interior un total de 82 personas. El operativo se prolongó durante casi dos horas, desde las 3 a las 4,45 horas, en las que se realizaron las mencionadas actuaciones judiciales y administrativas por diferentes delitos y faltas. Los detenidos fueron trasladados a dependencias del Cuerpo Nacional de Policía para su paso a disposición judicial por situación irregular en nuestro país.

Dos detenidos en Estella por robo y hurto
Agentes de la Policía Foral detuvieron ayer en Estella a un varón y una mujer, vecinos de la capital del Ega de 28 y 24 años, respectivamente, como presuntos autores de un hurto de cartera y posterior robo con fuerza, al haber hecho uso de una tarjeta de crédito que se encontraba en la cartera para sacar dinero de un cajero.

Los hechos se conocieron cuando una mujer interpuso una denuncia a través de la Policía Municipal tras haber sido víctima de un hurto de cartera mientras se encontraba en una discoteca de Estella. Posteriores investigaciones pudieron dar con los sospechosos, que además fueron vistos en un cajero automático del Paseo de la Inmaculada sacando 350 €. El comprobante confirmó que la tarjeta utilizada para la extracción era la que había sido denunciada como robada.

Por ello fueron detenidos y puestos a disposición del Juzgado de Instrucción nº 2, una vez finalizadas las diligencias propias del atestado por parte de un equipo de policía judicial de Pamplona.
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