El consejero Corpas informa sobre el desarrollo normativo en materias de Cultura y Turismo durante la presente legislatura

El consejero de Cultura y Turismo, Juan Ramón Corpas Mauleón, ha informado esta mañana sobre el estado del desarrollo normativo en las materias que son competencia de su Departamento de acuerdo con los compromisos adquiridos por el Gobierno de Navarra en esta legislatura. 


El consejero ha estado acompañado en esta comparecencia pública por la directora general de Cultura, Camino Paredes Giraldo, el director general de Turismo, Carlos Erce Eguaras, y el secretario general técnico de su Departamento, Alfredo Huarte Cárcar. 


En el ámbito de Cultura, el consejero Corpas ha puesto de relieve la aprobación del proyecto de Ley foral del Patrimonio Cultural, acordada por el Gobierno el pasado mes de junio y en la actualidad en fase de enmiendas en el trámite parlamentario. 


A esta norma seguirán los proyectos de Ley foral de Museos y de Archivos y Patrimonio Documental. El borrador del primero ya está redactado por los técnicos del Departamento, que han trabajado con la colaboración del Departamento de Derecho Público de la UPNA, y está previsto que el Gobierno de Navarra lo apruebe y lo remita al Parlamento en un futuro próximo. En cuanto al proyecto de Ley foral de Archivos y Patrimonio Documental, el borrador está en fase de redacción y será aprobado por el Gobierno y llevado al Parlamento el año próximo.

En materia de turismo, el Consejero ha resaltado que el trabajo normativo se centra en el desarrollo de la Ley foral del Turismo, aprobada en la pasada legislatura, que constituye el marco normativo en este ámbito. 


A partir de esta norma, durante esta legislatura se han aprobado, el decreto foral de constitución y funcionamiento del Consejo Navarro de Turismo (febrero de 2004); el decreto foral que regula el Registro de Turismo de Navarra (agosto de 2003), y el decreto foral sobre turismo activo y cultural (agosto de 2004).


En la actualidad, se encuentran en proceso de elaboración, el Reglamento de Albergues turísticos, que está en fase de dictamen del Consejo Navarro de Turismo y que regulará estos establecimientos de acogida de visitantes, con especial atención a los albergues de peregrinos del Camino de Santiago; el decreto foral de ordenación de establecimiento hoteleros, que será sometido a aprobación del Gobierno en breve, y el decreto foral sobre campamentos de turismo que debe ser redactado conjuntamente con el Departamento de Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y Vivienda.  


Pamplona, 30 de septiembre de 2005

Nota adjunta: Normas de Cultura y Turismo aprobadas y en preparación durante la presente legislatura. 
NORMATIVA DEL CULTURA Y TURISMO DURANTE LA PRESENTE LEGISLATURA 2003-2007

En materia de cultura:

- Proyecto de Ley Foral de Patrimonio Cultural (aprobado por el Consejo de Gobierno el pasado la 13 de junio, en fase de trámite parlamentario) es el marco normativo la  salvaguarda del patrimonio cultural de Navarra y fija el ámbito competencial de las diversas administraciones de la Comunidad Foral en la materia, así como su forma de coordinación; regula los bienes culturales, sus clases, su registro legal de carácter único y establece las líneas de protección y fomento del patrimonio, que incluye sus manifestaciones inmateriales, como la lengua, la tradición oral y el patrimonio literario y folclórico. La norma reconoce la existencia y la labor del Consejo Navarro de Cultura y crea dos nuevos órganos: la Junta de Valoración de Bienes del Patrimonio Cultural de Navarra y la Comisión de Evaluación Documental.

- Proyecto de Ley Foral de Museos. El borrador está redactado y a falta de u presentación al Gobierno para su aprobación y remisión al Parlamento, cuando finalice la tramitación de la Ley foral del Patrimonio Cultural.  La norma recogerá el espíritu de la dinamización necesaria en los museos del siglo XXI y regulará las actividades básicas que son propias de estos establecimientos (adquirir, conservar, investigar interna y externamente, comunicar, exhibir), fijará sus tipos y clases, y su titularidad, y hará énfasis en las funciones novedosas de divulgación y proyección cultural. 
- Proyecto de Ley Foral de Archivos y Patrimonio Documental. En fase de elaboración, en la que participan los archiveros de Navarra. Regulará los archivos de la Comunidad Foral, los principios de conservación documental y el régimen de protección y establecerá el sistema archivístico de Navarra, cuya función principal será la regulación de los derechos y obligaciones de sus integrantes, la organización y tratamiento archivístico, el establecimiento del ciclo vital de los documentos y sus fases de tratamiento, así como los principios de acceso a los documentos y sus límites.

En materia de turismo:

- Decreto Foral sobre el Consejo Navarro de Turismo (aprobado en febrero de 2.004) regula la composición, organización y funcionamiento, de este órgano consultivo y asesor en materia de turismo, integrado a todos los agentes del sector.

- Decreto Foral sobre la organización y funcionamiento del registro de turismo de Navarra (aprobado por el Gobierno de Navarra el 25 de agosto de 2003). Crea un Registro de Turismo que tiene por objeto la inscripción de los establecimientos, empresas  y entidades turísticas.  
- Decreto Foral sobre turismo activo y cultural (aprobado el 23 de agosto de 2.004) regula estas actividades para el cumplimiento de la normativa en materia de prevención de los riesgos de los usuarios. 
- Reglamento de Ordenación de Albergues Turísticos (tomado en consideración por el Gobierno de Navarra el 12 de septiembre de 2005 y pendiente de dictamen del Consejo Navarro de Cultura). Regula la actividad de los albergues de la Comunidad Foral, a los que añade la modalidad de albergues del Camino de Santiago para uso específico de peregrinos.
- Decreto de Ordenación de los establecimientos hoteleros (en fase de redacción, en breve se presentará al Gobierno) regulará la clasificación de los hoteles y las condiciones de su funcionamiento. 
- Decreto sobre Campamentos de Turismo, en fase previa  de redacción en coordinación con el Departamento de Vivienda, Medio Ambiente y Ordenación del Territorio. 
