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Presentada la publicación infantil "Katalina kontalari" ("Las historias de la abuela Catalina")

El álbum, redactado en euskera por Iñaki Zubeldia e ilustrado por Estibalitz Jalón, resultó ganador de la beca Etxepare 2008

Jueves, 27 de mayo de 2010.  El director gerente del Instituto Navarro del Vascuence, Xabier Azanza Arbizu, ha participado hoy en la presentación de la publicación “Katalina kontalari” (“Las historias de la abuela Catalina”), un álbum infantil en euskera redactado por Iñaki Zubeldia Otegi e ilustrado por Estibalitz Jalón Martínez. El libro ha sido publicado por la editorial Pamiela, que ha estado representado en el acto por Pello Elzaburu Arzamendi. También han acudido los autores y Esther Lakasta Pérez-Izarbe, en representación de los servicios municipales de euskera, organizadores del premio Etxepare.
La publicación resultó ganadora de la tercera beca Etxepare para la creación de álbumes infantiles, que se concedió en 2008. Está formado por tres cuentos breves que narran las historias de una mariquita, una mariposa triste y un saltamontes. Se trata de tres cuentos etiológicos, es decir, historias que buscan explicar las causas de las cosas desde el camino de la fantasía. Se han editado 3.000 ejemplares en castellano y 1.000 en euskera y gallego. Se han puesto a la venta al precio de 14 euros.
Iñaki Zubeldia Otegi, nacido en Ikaztegieta (Guipúzcoa) en 1945, es licenciado en Magisterio y Pedagogía. Ha trabajado, durante quince años, en la enseñanza, así como en las editoriales Elkar e Ibaizabal. Es autor de numerosos libros de lenguaje, como “Zipriztin eta hizkuntz”, “Sirimiri” y “Txor txor”. En lo que se refiere a la escritura, ha cultivado fundamentalmente la literatura infantil y juvenil. En la actualidad está jubilado. 

Por su parte, Estibalitz Jalón Martínez es nacida en Yécora (Álava) en 1984. Tiene el título de Grado Superior de Ilustración (diseño gráfico) en la Escuela de Arte de Logroño. Ha participado en la ilustración de otras publicaciones como “Armairu barruan ipuinak irakurtzen zituen neska” (Erein, 2010) o “Ipuin eroa” (Desclée de Brouwer, 2009). 
Historia de los premios Etxepare

Los premios Etxepare fueron creados en el año 2004 por varios servicios municipales de euskera de Navarra con la finalidad de conceder un galardón que fuera de referencia en el campo de la literatura vasca en la Comunidad Foral. En sus dos primeras ediciones (2004 y 2005), este premio distinguió narraciones dirigidas tanto al público infantil como adulto. 
En 2006, Etxepare se convirtió en una beca para la creación de álbumes infantiles. Se pretendía, así, promocionar la producción de álbumes creados en vascuence, ya que la mayoría de los álbumes publicados en euskera son traducciones. Se organizaron tres ediciones. En 2009, la beca se transformó en premio. Por consiguiente, desde el año pasado, los aspirantes deben presentar álbumes ya terminados. 

Desde la creación de estas distinciones, los premiados han sido los siguientes: Rubén Ruiz por “Nora joan da argia?” (narración infantil) y Alberto Ladrón por “Tunguska” (narración de adultos) en 2004; Patxi Zubizarreta por “Txantxa. Quick” (narración de adultos) en 2005; Pello Añorga (escritor) y Jokin Mitxelena (ilustrador) por “Gerlari handia” en 2006; Joxan Ormazabal (escritor) e Iraia Okina (ilustradora) por “Zirkua amets” en 2007; Iñaki Zubeldia (escritor) y Estibalitz Jalón (ilustradora) por “Katalina kontalari” en 2008; y Mikel Gurrutxaga (escritor) y Maite Gurrutxaga (ilustradora) por “Alex eta biok” en 2009. 

Etxepare está organizado por los ayuntamientos de Barañáin, Baztan, Berrioplano, Berriozar, Burlada, Estella, Huarte, Puente la Reina y Zizur Mayor, así como por las mancomunidades de euskera de Bortziriak y del norte de Navarra, las mancomunidades de Malerreka y Barranca y las juntas generales de Roncal y Salazar. El Gobierno de Navarra colabora, a través del Instituto Navarro del Vascuence, en el marco del convenio de cooperación suscrito con las entidades locales para la normalización del uso del euskera en el ámbito municipal, con 7.000 euros. 
Debido a que la producción de álbumes es cara, para cumplir con los objetivos fijados por el premio Etxepare, además de la cuantía económica que se concede a los autores de la obra ganadora en concepto de premio (6.000 euros), el libro es publicada por la editorial Pamiela en euskera y la editorial Faktoria K en castellano y gallego. 
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