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Navarra se plantea para 2014 acciones en los siguientes productos estratégicos:

SANFERMINES

CAMINO DE SANTIAGO (FRANCÉS) Y TURISMO CULTURAL
TURISMO DE RURAL, DE NATURALEZA Y BIRDING

TURISMO DE GASTRONOMÍA Y VINOS

TURISMO CULTURAL 

TURISMO SANITARIO Y DE SALUD
TURISMO MICE 
Y además, en los siguientes productos:
TURISMO DE INTERÉS RELIGIOSO

TURISMO DE MOTOR 

TURISMO FAMILIAR

SANFERMINES

Los Sanfermines son uno de los productos estrella de Navarra y de España. Es considerada la fiesta universal y uno de sus actos principales: el encierro, pone a Pamplona y a Navarra en los mercados a nivel mundial.

En el año 2011 se firmó un acuerdo de colaboración para la realización de una campaña de publicidad en el suroeste francés. 

Para la ejecución de dicha campaña, se abordó la realización de un visual de Sanfermines de Navarra, dentro de la campaña I NEED SPAIN. Este visual fue difundido con notable éxito en campaña off line realizada por el Grupo Sudoest.

Para el año 2014 se solicita la incorporación del Visual de Sanfermines, dentro de la campaña de publicidad general de España, así como en la  decoración de stands y otros soportes turísticos. 
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En el caso de campañas generales de publicidad de España en Estados Unidos, Francia, Italia, México, Sudamérica en general, Australia, Nueva Zelanda, etc., se propone la inclusión del anuncio de Sanfermines. 
Asimismo, se plantea una acción promocional a definir de los Sanfermines en Estados Unidos, con la idea de mejorar la cuota en este mercado de gran potencialidad.
Finalmente, se propone la realización de un famtrip de operadores de Australia para conocer in situ los Sanfermines y provocar la programación del viaje para captar nuevos segmentos de mercado. (Alternativamente, podría estudiarse una presentación de los Sanfermines en ese mercado, que podría tener lugar en el marco de una feria que se considere oportuna).
TURISMO RURAL, DE NATURALEZA Y BIRDING
Otro de los productos estrella de Navarra es el turismo rural.

El Gobierno de Navarra y la Federación de Turismo Rural organizamos cada año un CONGRESO INTERNACIONAL  DE TURISMO RURAL con un éxito de participación de profesionales de toda España.
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Desde el Comité organizador de este Congreso hemos solicitado a Turespaña su colaboración.
La demanda consiste en la invitación de prensa especializada, prescriptores on line y comercializadores turísticos expertos en turismo rural de Holanda, Alemania, Gran Bretaña y Francia. Se realizaría una invitación para su participación como ponentes en el Congreso.
Asimismo, se organizaría un famtrip para dar a conocer la oferta de turismo rural y un Workshop previo al Congreso con el sector turístico de la Comunidad, los días 18 y 19 de febrero 2014.

Por otra parte, Navarra contempla el turismo de naturaleza como uno de sus productos turísticos esenciales. 
Dentro del turismo de naturaleza distinguimos el producto ecoturismo (turismo basado en la naturaleza cuya principal motivación es la observación y apreciación de ella, así como de las culturas tradicionales) y el turismo activo (representado por las actividades deportivas y de ocio que se realizan en el medio rural sin degradarlo como senderismo, turismo ecuestre, actividades de nieve y agua, BTT, etc.).
Se plantean varias acciones de promoción de ese tipo de turismo y especialmente del ecoturismo, que en Navarra está muy relacionado con las visitas y rutas de observación de la naturaleza (Ruta de los Paisajes, interpretación y conocimiento del medio, flora, mamíferos, geología, etc.) y, especialmente, con la observación de aves.

TURISMO DE GASTRONOMÍA Y VINOS
La gastronomía y vinos es otro de los productos estrella de Navarra. La riqueza de los productos y su proximidad, la gastronomía tradicional, el movimiento slow food y la alta cocina, son nuestros principales pilares,
Se solicita la realización de un famtrip dirigido a prensa y operadores de los mercados Gran Bretaña y Países nórdicos con motivo de la Semana del Pincho y de presentación de la Cocina de Autor.
También se plantea una acción a realizar en el Sur de Francia en relación con la cocina de autor.
TURISMO SANITARIO Y DE SALUD

Navarra está trabajando en la actualidad un Cluster de turismo Sanitario y de Salud. En el ámbito médico el producto se está coordinando entre Gobierno de Navarra, Ayuntamiento de Pamplona, Clínica Universidad de Navarra, Asociación de Empresarios de Hostelería y Asociación de Hoteles de Pamplona. En el campo de salud y vida saludable se amplía a los Balnearios de Fitero y Elgorriaga, y a otros centros, como la Clínica Cross.
Para 2014 se ha  pensado en desarrollar un operativo para la captación del turismo ruso, por lo que se desea realizar una reunión de trabajo con la Oficina Española de Turismo en Moscú para establecer una dinámica de trabajo que le de operatividad y eficacia a los trabajos que puedan planificarse.

Por lo tanto, se propone un encuentro de trabajo en Pamplona entre los miembros del Cluster y el equipo de la Oficina Española de turismo de Moscú para la presentación de esta oferta turística.
TURISMO MICE

El Turismo MICE es otro de los referentes de la oferta turística de Navarra.

Navarra presenta una oferta de gran calidad en una Comunidad referente en sanidad y energías renovables. Un Palacio de Congresos único y situado en el corazón de la Ciudad, un Recinto ferial perfectamente equipado junto con sedes alternativas en espacios únicos como la Catedral o la Ciudadela de Pamplona.

Se ha planificado la acción en mercados como Estados Unidos y Gran Bretaña, a través de la realización de famtrips de prensa y operadores turísticos especializados en MICE AND CONGRESS.

Además se plantea la realización de una presentación comercial del Turismo MICE en Francia y la posterior realización de un famtrip con organizadores de congresos y eventos del país galo.
TURISMO  DE INTERÉS RELIGIOSO

Navarra es un referente del turismo religioso por ser la puerta de entrada del Camino de Santiago y cuna del Patrono del Turismo San Francisco Javier.

Se propone la realización de una acción de marketing on line dirigido a prescriptores y operadores de Japón, Portugal y otros mercados a determinar. ICA WWW.SPAIN.INFO
Se plantea la realización de un Convenio con SEGITTUR 2014 para la actualización permanente de los contenidos de Navarra dentro del portal turístico de España.
También se propone la realización de un trabajo permanente para la presentación de los grandes productos de España en dicha web. Asimismo, fortalecer la conexión entre bases de datos.

Por último, se pide el esfuerzo necesario para continuar el proceso de actualización de información turística de Navarra en la web  www.spain.info
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