PROGRAMA DEL ESPECTÁCULO

Ensayo de un pequeño mundo

Compañía Sybaa

1- Pasos

2- Solos

3- Club

4- Compagne, teneri amici… come per me sereno

5- No Ibiza

6- Crisalide dance

7- Desastres de la guerra

8- Evening land

9- El bolero de la Paloma

Todos los temas están compuestos por José Luis Romeo, excepto “Compagne, teneri amici…” (Música: Bellini; interpreta: María Callas) y “Evening Land” (Música de Jan Garbarek y Mari Boine). (Duración: 40 m.)

Dirección artística: Elia Lozano Saez. Intérpretes: Elia Lozano, Silvia Aure, Glaub Charles da Silva, Fernando Carrión, Javier Sangrós. Composición musical: José Luis Romeo. Dirección técnica: Javier Anós. Vestuario:  María José Mora.

(Intermedio: 10 m.)

Divertimento

Compañía Aldanza

La música de Tomaso Albinoni dicta un ritmo frenético, que llega a caracterizar toda la coreografía, una pieza contemporánea con unas pinceladas neoclásicas. Los bailarines llenan los espacios musicales sin concesión a la reflexión, en un climax ascendente que acompaña hasta el final. Los pas de deux unen las piezas que componen un cuadro de ineludible color barroco. 

Los deseos del pintor - ¿ del coreógrafo quizás? - se exteriorizan a través de los retratos, en una tensión que llega a su apogeo en una explosión de gozo vitalista, que hace de contrapunto a sentimientos permeados de romanticismo. ¡La vita é divertimento!  (Duración: 8 m.)

Müsica: Tomaso Albinoni. Coreografía: Antonio Calero. Maestra de danza y repetidora: Almudena Lobón. Diseño de vestuario:  A. Lobón, A. Calero. Iluminación: Rafa Larumbe. Intérpretes: Olga Ausejo, Manuel Cancela, Cristina del Pozo, Paula Mendivil, Ana Aldave, Denise Fuentealba, Marta Guardado, Inés Urtasun. Dirección artísica: Almudena Lobón

(Pausa: 5 m.)

Mozartarabesque

Compañía Aldanza

Es una coreografía compleja y articulada. El coreógrafo moldea los códigos estéticos más atrevidos con una luz que logra reconducirlos a memorias ancestrales. Diez bailarines interpretan esta pieza coreográfica compuesta por unos “solos” que se apoyan en el cuerpo de baile, cuyo papel revisa el coro de la tragedia griega. La música de la vieja Europa y los más tradicionales sonidos árabes se funden en una sola nueva expresión. Voces antiguas, desconocidas y a la vez tan familiares, acompañan a cinco mujeres en un salmo que cuenta la diatriba entre vida y muerte. El “pasaje” como función catártica, hacia la vida verdadera. (Duración: 21 minutos).

Música:  W.A. Mozart, arr. Teg.H. de Courson, N. Dalil. Coreografía: Antonio Calero. Maestra de danza y repetidora:  Almudena Lobón. Vestuario: A. Lobón, A. Calero. Iluminación: Rafa Larumbe. Intérpretes: Olga Ausejo, Cristina Del Pozo, Paula Mendivil, Marta Guardado, Inés Urtasun, Denise Fuentealba. Meritorios: Ana Aldave,  Iranzu Migueliz, Naiara Irurzun, Amaia Pardo, Maitane Urtasun. Dirección artística: Almudena Lobón

Las compañías

ALDANZA, compañía de reciente creación creada por Almudena Lobón, furto de una reflexión nacida de la experiencia del Joven Ballet de Almudena Lobón, grupo creado por esta maestra y directora en 1998, cuya finalidad directa residía en proporcionar a sus componentes (en su mayoría alumnos de la Escuela Profesional de Danza Almudena Lobón) una formación práctica, complemento necesario para una completa preparación artística. El Joven Ballet se dio a conocer oficialmente al público en el Gran Concierto de Año Nuevo, organizado en enero del 1999 en el Teatro Gayarre de Pamplona. En ese año, la compañía actúa en diversas galas en varias poblaciones de Navarra,  e interviene en óperas y zarzuelas, con coreografías de Almudena Lobón.  
A partir del año 2000, Antonio Calero, quien fue bailarín de la Compañía Nacional de Danza con Nacho Duato desde 1990 hasta 1999, empieza su colaboración con la Escuela. En la primavera de 2001 la compañía participa en las Galas del Día Internacional de la Danza de País Vasco y Aragón. Con otras dos compañías de danza compone el programa de la Gala Itinerante en el ámbito del Festival de Danza Escena 2001 y en mayo del mismo año participa en el festival  Madridendanza  2001. Después de esta temporada de intensa actividad, Almudena Lobón se dio un periodo de reflexión que alumbró las directrices para un nuevo grupo, que es Aldanza.  En 2003 la compañía participa en una Gala del Día de la Danza, invitados por la Asociación de Profesionales de la Danza de Guipuzcoa, y actúa en el XXI Festival de Danza Almudena Lobón. Unas breves apariciones que en cualquier caso llegan a llamar la atención de público y crítica. El repertorio alcanza al estilo neoclásico, la danza contemporánea, y el  ballet clásico. 

SYSTEM BALLET ARAGÓN, SYBAA,  fue creada por la bailarina aragonesa Elia Lozano en el año 2000. Después de una brillante trayectoria como bailarina clásica y contemporánea (que le llevó a actuar en el Ballet de la Opera de Stuttgart y en la Compañía Nacional de Danza), Elia Lozano  tomó la decisión de crear su propia compañía, y poder así desarrollar su doble faceta de coreógrafa y bailarina. El resto de los componentes de este grupo artístico son otros siete bailarines de reconocido prestigio internacional, con una formación de muchos años a sus espaldas y una experiencia en las mejores compañías europeas. Su primer trabajo, “Manual del barro”, ya sentó las bases del estilo de esta compañía, que recabó buenas críticas. Después vinieron “Shiva”, producción de menor formato, preparada para cuatro bailarines, que se presentó en el Festival de Danza Escena 2002, y “Ensayo de un pequeño mundo”, que se estrenó en la edición de 2003 del festival “Madrid en Danza”. Con esta producción vienen de nuevo a Navarra.

