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La consejera García Malo inaugura en Pamplona la Oficina Técnica de Atención a la Discapacidad del CORMIN

Financiada por el Gobierno de Navarra, atiende directamente a las personas con discapacidad y sus familias 
Miércoles, 12 de diciembre de 2007.  La consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, María Isabel García Malo, ha inaugurado esta mañana la Oficina Técnica de Atención a la Discapacidad, gestionada por el Comité de Representantes de Minusválidos de Navarra (CORMIN), y que se encuentra ubicada en Pamplona (c/ Aralar, 3-3º). 
Los gastos de funcionamiento de la Oficina corren íntegramente por cuenta del Gobierno de Navarra, que financia en su totalidad este nuevo recurso a través de la Agencia Navarra para la Dependencia, con 60.000 euros por año.

La Oficina, que lleva abierta desde el pasado mes de julio, tiene como principal objetivo atender directamente a las personas con discapacidad y sus familias. Además, centraliza, coordina y difunde toda clase de información en materia de discapacidad, tanto para la sociedad en general como en particular para las entidades que lo precisen. Concretamente, se realizan gestiones, procedimientos y modelos de atención, tanto en relación a los servicios públicos como a los privados, así como asesoramiento jurídico sobre diferentes temas, debido a la transversalidad de las características de las personas con discapacidad. 

Las personas interesadas en ponerse en contacto con la Oficina pueden hacerlo personalmente en sus instalaciones, a través del número de teléfono y fax 948 21 27 87, o mediante la página web del CORMIN www.cormin.org. 
La Oficina cuenta con equipamiento informático completo, documentación y bibliografía sobre discapacidad a disposición del público, así como diversos folletos divulgativos y sobre recursos específicos. 

Desde la Oficina se realiza un apoyo administrativo de las asambleas generales, comités ejecutivos y comisiones permanentes, así como de los diferentes grupos de trabajo establecidos para las diferentes necesidades. También se mantienen las comunicaciones con las diferentes instituciones con las que el CORMIN se relaciona, como el propio Gobierno de Navarra, diversas administraciones, y con el Comité Español de Representantes de Personas con Discapacidad. En este sentido, la Oficina sirve como medio de canalización de propuestas, circulares o avisos y de difusión de ayudas, formación y todo tipo de recursos. 
En sus cuatro meses de funcionamiento, la Oficina ha recibido 33 consultas tanto de particulares con algún tipo de discapacidad, como de asociaciones miembros del CORMIN, de empresas, y también a petición del propio CORMIN. 

Las consultas han versado sobre materias administrativas, laborales y seguridad social, civil, accesibilidad universal y fiscal. Especialmente, las cuestiones sobre las que las consultas han incidido de manera reiterada se centran en compatibilidad, empleo y prestaciones de la seguridad social, tanto contributivas como no contributivas (el 18% del total), derivaciones a las diferentes asociaciones de discapacidad de Navarra (12%), solicitud y recursos relacionados con las ayudas económicas para la dependencia (9%), ayudas existentes para la eliminación de barreras arquitectónicas (9%), cuestiones relacionadas con las tarjetas de aparcamiento para personas minusválidas (9%), ayudas para la formación (6%), información sobre la declaración administrativa de minusvalía y el procedimiento (6%), información sobre la constitución de asociaciones (6%), y eliminación de barreras en el transporte (taxi, tren o autobús), así como sobre diversas ayudas económicas y subvenciones. 
El Gobierno de Navarra ha financiado en 2007 con cerca de 2 millones € 

En Navarra existen algo más de 31.000 personas con algún tipo de discapacidad, cerca de 8.000 con discapacidad psíquica y el resto de tipo físico, concentrándose las dos terceras partes a partir de los 45 años. Muchas de estas personas están siendo atendidas por los recursos que ofrece el Gobierno de Navarra a través del Departamento de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, como estancias en centros de discapacidad, ayudas económicas, Servicio Telefónico de Emergencia, Centros de Rehabilitación Psicosocial, o están participando en las actividades que programan las distintas asociaciones  y que el Gobierno de Navarra ha financiado en este año 2007 con cerca de 2 millones de euros. 
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