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Lunes, 26 de mayo de 2008. El Gobierno de Navarra ha celebrado esta mañana sesión ordinaria, bajo la presidencia del Presidente, Miguel Sanz Sesma.  Entre otros, el Gobierno ha aprobado los siguientes asuntos:
GOBIERNO DE NAVARRA

Concedidas sendas Medallas de Oro al Mérito Deportivo a Iñaki Ochoa de Olza y a los montañeros que intentaron rescatarlo

Lunes, 26 de mayo de 2008.  El Gobierno de Navarra ha aprobado en su sesión de esta mañana sendos decretos forales de concesión de las Medallas de Oro al Mérito Deportivo al montañero navarro Iñaki Ochoa de Olza y a los alpinistas que intentaron rescatarlo en el monte Annapurna de la cordillera del Himalaya.

En el caso de Iñaki Ochoa de Olza, el Ejecutivo Foral ha valorado su admirable trayectoria marcada por una ilimitada vocación hacia el montañismo que le llevó a conquistar numerosos “ochomiles” y a lograr varios records en alpinismo. El Gobierno de Navarra considera que con la desaparición de Ochoa de Olza el deporte pierde a uno de sus máximos exponentes y, sobre todo, a una persona que supo vivir el ideal de la montaña y transmitir a lo largo  de su vida los más nobles valores humanos.

El segundo decreto foral aprobado hoy concede otra Medalla de Oro al Mérito Deportivo a los montañeros que, dando unas impresionantes muestras de solidaridad y compañerismo, arriesgaron sus vidas intentando rescatar a Iñaki Ochoa de Olza. El Gobierno de Navarra considera que  Horia Colibasanu, André Bolotov, Ueli Steck, Simon Anthamatten, Sergei Bogomolov, Don Bowie, Denis Urubko y el resto de sherpas y colaboradores en el grupo de rescate que actuó en el Himalaya merecen figurar en la memoria colectiva de todos los navarros por su gran generosidad y la  humanidad que demostraron al no dejar solo en sus últimos momentos a Iñaki Ochoa de Olza.    

DEPARTAMENTO DE SALUD

Autorizada la contratación de obras del centro de salud de Buztintxuri por un importe de 6,8 millones de euros

Lunes, 26 de mayo de 2008.  El Gobierno de Navarra ha autorizado en su sesión de hoy al director del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea la contratación de las obras y dirección de obras del centro de salud Buztintxuri de Pamplona, por un importe de 6,78 millones de euros para el primer concepto y 113.680 para la dirección de obra.


Este gasto tiene un carácter plurianual repartido entre los ejercicios presupuestarios de 2008 (657.482 euros), 2009 (4,74 millones) y 2010 (1,5 millones).   

El proyecto de Centro de Salud de Buztintxuri , situado en el barrio del mismo nombre de Pamplona, prevé una superficie construida total del edificio 4.107 m2 y se adjudicó por procedimiento abierto, en julio de 2007, a la empresa de arquitectura ASOARQ, Arquitectos Asociados.

El edificio, de nueva planta, acogerá el Centro de Atención Primaria correspondiente a la zona Básica de Buztintxuri, Artica y Artiberri II, un Centro de Atención a la Mujer y un Centro de Salud Mental.

Se ubicará en una parcela de 2.100 m2, cedida al SNS-O por el Ayuntamiento de Pamplona, que está situada en una gran plaza pública, totalmente peatonal. El edificio contará  con fachadas a dicha plaza  y a la Avenida de Guipuzcoa.

El Centro se organiza en tres plantas. La planta  baja  estará ocupada por el Centro de Salud Mental que cuenta con un acceso desde la plaza y es totalmente  independiente del resto del edificio. Dispondrá de doce consultas y despachos,  tres salas de grupos, y diversos locales de apoyo y de uso interno de los profesionales. La superficie útil de la planta baja es de 1.268 m2.

En planta primera y con entrada desde la Avda. de Guipuzcoa, se situará el Centro de Atención Primaria que comparte el acceso con el Centro de Atención a la Mujer, situado en  la planta segunda. 

El Centro de Atención Primaria cuenta con dieciocho consultas de medicina general, seis consultas de pediatría, dos salas de urgencias, una consulta de cirugía menor y otra para extracciones, y los correspondientes locales de acogida  y de apoyo. Se han previsto dos consultas más para posibles necesidades futuras.  La superficie útil de esta planta es de 1527 m2.

El Centro de Atención a la Mujer  constará de seis consultas, un despacho para la educadora y una consulta de cirugía. En esta misma planta se situará una sala de usos múltiples para actividades de educación sanitaria, preparación al parto etc. así como diversos locales de uso interno para los profesionales. La superficie de la planta segunda es de 817 m2.

DEPARTAMENTO DE SALUD

El Gobierno autoriza la adquisición de módulos provisionales para el Hospital de Navarra

Servirán para alojamiento de despachos, vestuarios y dormitorios para médicos de guardia durante la ejecución de las obras en el pabellón C

Lunes, 26 de mayo de 2008.  El Gobierno de Navarra ha autorizado hoy al director-gerente del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea la contratación del suministro de módulos provisionales para alojar despachos, vestuarios y dormitorios de médicos de guardia durante la ejecución de las obras del pabellón C del Hospital de Navarra.

A este fin, se ha autorizado un gasto plurianual por importe de 416.160 euros, que se repartirán del siguiente modo: 41.616 euros en 2008 y tres cantidades de 124.848 euros con cargo a los Presupuestos de 2009, 2010 y 2011, respectivamente.

El proyecto del Pabellón C está en este momento en la última fase de adjudicación de las obras, que se resolverá previsiblemente en la primera quincena de junio. Las obras se iniciarán en el mes de septiembre y tienen una duración de tres años.

Los módulos provisionales cuya contratación ha autorizado hoy el Gobierno no albergarán servicios asistenciales para los pacientes, que se mantendrán en los edificios propios del Hospital, sino solamente, como queda dicho, dependencias auxiliares para uso del personal sanitario.

DEPARTAMENTO DE ASUNTOS SOCIALES, FAMILIA, JUVENTUD Y DEPORTE

El Gobierno autoriza la contratación de un servicio de asistencia telefónica para las personas dependientes

Lunes, 26 de mayo de 2008.  El Gobierno de Navarra ha autorizado, en su sesión de hoy, a la directora gerente de la Agencia Navarra para la Dependencia la celebración de un contrato para la prestación del llamado Servicio Telefónico de Cortesía dirigido a la atención de las personas en situación de dependencia. 


El contrato de asistencia tendrá vigencia durante los años 2008 y 2009, con posibilidad de ser prorrogado hasta 2012, con un valor estimado hasta esa fecha de 1,25 millones de euros. A este fin, el Gobierno ha autorizado hoy un gasto de 181.466,14 euros para 2008 y de 318.343,45 euros para 2009 con cargo a los Presupuestos respectivos de cada uno de estos años. 


El Servicio Telefónico de Cortesía lo presta la Agencia Navarra para la Dependencia. En 2007, este servicio atendía a 7.163 personas. El Servicio de Cortesía lleva a cabo, a través de llamadas telefónicas, una labor de seguimiento de la situación personal y familiar de las personas beneficiarias, haciendo posible una mejora de su calidad de vida en los propios domicilios a personas que no siempre cuentan con apoyos familiares y sociales cercanos, o tienen dificultades para salir de casa y patologías que puedan significar un riesgo para personas mayores aisladas.

En este sentido, los objetivos del Servicio Telefónico de Cortesía son: mantener en sus propios domicilios a las personas que tienen limitaciones para valerse por sí mismas; proporcionarles seguridad; recoger e intercambiar información que mejore su calidad de vida; promover actuaciones preventivas y asistenciales; seguimiento de sus rutinas de autocuidado (medicación, acompañamientos y otras), supervisión técnica de los beneficiarios del servicio en relación con los mecanismos de conexión de que disponen con los servicios de asistencia social (medallón de aviso, aparato telefónico).

Beneficiarios

Este servicio telefónico va dirigido a beneficiarios establecidos en la Ley del Estado de Autonomía Personal y Atención a Personas en Situación de Dependencia y por la Ley Foral 15/2006 de Servicios Sociales. En concreto, los beneficiarios deberán ser españoles o residir legalmente en España en cualquiera de los municipios de la Comunidad Foral durante un periodo de al menos dos años antes de la presentación de la solicitud, y tener reconocida por la Administración un grado III de dependencia (gran dependencia) en los niveles 1 ó 2, o un grado II (dependencia severa), en los niveles 1 ó 2, de acuerdo con lo dispuesto en el Real Decreto 504/2007, de 20 de abril.

También podrán solicitar este servicio personas que no estén protegidas por la Ley de Atención a Personas en Situación de Dependencia pero que tengan más de 65 años, vivan solas y permanezcan solas durante la mayor parte del día en situación de riesgo socio-sanitario, personas con patologías que necesitan un control continuo y próximo, o con minusvalías que limiten su autonomía personal. 

Características del servicio

Este servicio consiste en la relación telefónica con los usuarios  con una periodicidad diaria, semanal, quincenal o mensual, según conste en la propuesta de atención y de acuerdo con el propio usuario. Además, llevará a cabo un seguimiento de las incidencias de los usuarios (averías, avisos, llamadas a SOS Navarra). El servicio funcionará en horario ininterrumpido desde las 7:30 horas de la mañana a las 20:00 horas, de lunes a viernes, excepto la semana de San Fermín, el día de Nochebuena, Nochevieja y la víspera de Reyes en la que la jornada será hasta las 14:00 horas.

A este fin, cada puesto de trabajo del servicio deberá disponer de una línea de teléfono, un aparato telefónico con sistema de manos libres, operador completo, impresora común para todos los puestos, conexión propia a SOS Navarra, y conexión a Internet a través de ADSL. El servicio deberá estar atendido por una coordinadora y seis operadoras técnicas.  Las comunicaciones se harán en forma bilingüe en vascuence y castellano.
DEPARTAMENTO DE ASUNTOS SOCIALES, FAMILIA, JUVENTUD Y DEPORTE

Autorizada una subvención a la Asociación de Personas Sordas para intérpretes de lengua de signos

En 2007, esta Asociación realizó 1.172 servicios presenciales con intérprete de signos, de los que fueron beneficiarias 27.556 personas  

Lunes, 26 de mayo de 2008.  El Gobierno ha autorizado en su sesión de hoy la concesión de una subvención de 50.000 euros con destino a la Asociación de Personas Sordas de Navarra (ASORNA) para el desarrollo del programa de intérpretes en lengua de signos durante 2008. La ejecución de este acuerdo será objeto de un convenio de colaboración entre la Agencia Navarra para la Dependencia y la Asociación beneficiaria, la cual lleva a cabo un proyecto global de asistencia y apoyo social a las personas sordas de la Comunidad Foral.

Desde 1963, ASORNA mantiene un servicio de intérpretes en lengua de signos que atiende la demanda de personas que lo requieren para participar como oyentes en actos públicos o realizar gestiones privadas, haciendo posible de este modo que la persona sorda participe en condiciones de igualdad en actos sociales y cívicos. Estos intérpretes prestan sus servicios acompañando al usuario en los actos y gestiones que realice, incluidas llamadas telefónicas.

En 2007, se realizaron 1.172 servicios presenciales de asistencia de intérprete en lengua de signos de los que fueron beneficiarias 27.556 personas con minusvalía auditiva, lo que significó un aumento del 100% respecto al anterior. 

Otros servicios que presta ASORNA a las personas sordas son: enseñanza de la lengua de signos, intermediación laboral, educación, atención jurídica y actividades deportivas, y tiene además un programa de concienciación y reivindicación social para sus asociados y las personas con minusvalías auditivas. 

Los objetivos que se plantea ASORNA en relación con servicio de intérpretes de lengua de signos, que ha sido objeto de la subvención del Gobierno, son, garantizar su calidad, dotar de independencia a las personas sordas que de este modo no dependen de la ayuda de familiares y amigos, extender la prestación a un número creciente de solicitudes e introducir la figura del intérprete de lengua de signos en ámbitos donde todavía no es tenido en cuenta. 

El equipo que presta este servicio está formado por una coordinadora, intérprete en lengua de signos; cuatro intérpretes, de los que dos son fijos y dos eventuales, una trabajadora social y otros seis intérpretes a los que se les paga por servicio.

El otorgamiento de la subvención está sujeto, como es norma en estos casos, a la acreditación periódica de la ejecución del programa, actuaciones realizadas e informes finales, uno técnico y otro económico, de lo realizado en el ejercicio anual.

DEPARTAMENTO DE EDUCACIÓN

Disconformidad del Gobierno a la toma en consideración de la proposición de modificar la Ley Foral del Vascuence

Lunes, 26 de mayo de 2008.  El Gobierno ha acordado presentar al Parlamento de Navarra, su disconformidad a la toma en consideración de la proposición de Ley Foral presentada por la Agrupación de Parlamentarios Forales Izquierda Unida de Navarra- Nafarroako Ezker Batua, para modificar el artículo 5 b) de la Ley Foral del Vascuence. La proposición de Ley Foral pretende que los municipios de Aranguren, Beriáin, Galar y Noáin/Valle de Elorz de la comarca de Pamplona, que permanecen en la zona no vascófona de conformidad con ese artículo, pasen a formar parte de la zona mixta.


Esta proposición fue remitida a la Diputación Foral para que manifestase su criterio, así como la conformidad o no a tramitarlo si implica aumento de los créditos o disminución de los ingresos presupuestarios del ejercicio en curso. El Gobierno de Navarra debía comunicar su respuesta razonada en el plazo de quince días desde su publicación en el Boletín Oficial de la Cámara.


Por ello, el Gobierno de Navarra manifiesta hoy la disconformidad a la toma en consideración de esta proposición de ley, dado que, aunque el Parlamento recabó información para conocer la realidad sociolingüística de estos municipios a través de un estudio, el Gobierno de Navarra no lo consideró suficiente. Por ello pretende acometer una nueva encuesta que se realizará en el ejercicio de 2008 y que va a recabar información sociolingüística de toda Navarra, por lo que se podrá volver a realizar también en estos lugares, y obtener la información necesaria que permita al propio Gobierno y al Parlamento de Navarra conocer la situación sociolingüística y adoptar las iniciativas que se consideren oportunas.

DEPARTAMENTO DE EDUCACIÓN

Euskarabidea/Instituto Navarro del Vascuence,  nueva denominación del organismo autónomo 

Lunes, 26 de mayo de 2008.  El Euskararen Nafar Institutua/ Instituto Navarro del Vascuence (ENAI/INAV), pasará a denominarse ahora Euskarabidea/Instituto Navarro del Vascuence, organismo autónomo de la Administración de la Comunidad Foral.  Así lo ha acordado en sesión el Gobierno de Navarra  tras haber sido sometido este nombre a consideración del  órgano rector del citado Instituto  así como del Consejo Navarro del Euskera/Euskararen Nafar Kontseilua.


De conformidad con la Ley de la Administración de la Comunidad Foral, los organismos autónomos se crean por Decreto Foral del Gobierno de Navarra y  modifican sus estatutos por el mismo procedimiento. El Gobierno aprueba, en consecuencia,  la modificación de la norma para autorizar la nueva denominación del organismo. 
DEPARTAMENTO DE EDUCACIÓN

Se actualiza la prima de jubilación voluntaria complementaria del personal docente no universitario

Lunes, 26 de mayo de 2008.  El Gobierno de Navarra ha acordado actualizar la cuantía de la prima de jubilación voluntaria complementaria del personal docente no universitario que ha solicitado la jubilación anticipada. Se establece así un incremento del  2 por ciento, equivalente al  del salario que la Ley Foral de Presupuestos Generales de Navarra ha definido para las retribuciones del personal funcionario en 2008. 
Esta prima complementaria para el personal docente no universitario fue fijada por la Ley Foral 6/2007, de 23 de marzo, en función de la edad del funcionario, los años de servicio y el cuerpo al que perteneció. La misma ley establecía los requisitos para poder percibirla: “Aquellos funcionarios que renuncien a su condición de tales o se jubilen voluntariamente con más de 60 años de edad y 28 años de servicio (…) percibirán de la Administración una prima de jubilación voluntaria, complementaria de la gratificación extraordinaria prevista”. 


Establecía, además, otras condiciones: el funcionario debía haber permanecido en activo ininterrumpidamente los seis años anteriores al 31 de agosto del año en que solicitó la jubilación, en las plantillas de centros docentes ubicados en Navarra; o en situación de servicios especiales, ocupado un puesto de trabajo funcional u orgánicamente dependiente de la Administración Educativa de  Navarra, o en excedencia especial. 

Se especificaba, finalmente, que el Gobierno de Navarra actualizaría anualmente la cuantía de la prima de jubilación voluntaria complementaria en el incremento que cada año se determinase para las retribuciones del personal funcionario y estatutario.

Por su parte, la Ley Orgánica 2/2006, de 3 de mayo, de Educación establece la jubilación voluntaria anticipada hasta la finalización del proceso de implantación de dicha Ley en el año 2011.

DEPARTAMENTO DE ECONOMÍA Y HACIENDA

Modificada la ley del IVA para ampliar los casos de rehabilitación de edificios con un tipo reducido del 7%

Lunes, 26 de mayo de 2008.  El Gobierno de Navarra ha aprobado un decreto foral legislativo por el que se modifica la Ley Foral 19/1992, de 30 de diciembre, del IVA (Impuesto del Valor Añadido), con el fin de ampliar el concepto de rehabilitación de edificios,  lo cual se traduce en un incremento del número de beneficiarios que podrán acogerse al tipo reducido del impuesto fijado en el 7%, en lugar de abonar el común del 16%. 


La medida se encuadra en el concepto de armonización tributaria con el Estado y tiene por objeto adaptar la normativa foral a los cambios introducidos en la Ley estatal por el Real Decreto-Ley 2/2008, de 21 de abril, de medidas de impulso a la actividad económica, que tienen por objeto favorecer la actividad constructora e impulsar el crecimiento económico y la creación de empleo.

Los principales cambios
La modificación se refiere al concepto de rehabilitación de edificaciones en tres aspectos concretos. 


En primer lugar, se deja de computar el valor del suelo de los edificios para determinar si el coste global de la obra de rehabilitación supera el 25% del valor del edificio, límite mínimo que se exige para acogerse al tipo reducido del 7%. El importante incremento del precio del suelo experimentado en los últimos años había elevado también de forma notable el presupuesto mínimo que debían tener las rehabilitaciones para acogerse al tipo reducido. 

En segundo lugar, se fija con mayor precisión el valor de las edificaciones con el que ha de efectuarse la comparación del coste de las operaciones de rehabilitación. En la actualidad, se emplean los conceptos de precio de adquisición y de verdadero valor. En lo sucesivo, en lugar de verdadero valor se empleará la expresión “valor de mercado”. 

En tercer lugar, se establece con claridad en qué casos la comparación del coste de la rehabilitación debe realizarse con el precio de adquisición de la edificación y en qué casos debe realizarse con el valor de mercado de ésta. El primer supuesto se aplicará cuando la adquisición de la edificación se hubiera efectuado durante los dos años inmediatamente anteriores al inicio de las obras de rehabilitación. La segunda comparación se aplicará cuando la adquisición se hubiera efectuado con anterioridad a los dos años y se estimará que el valor del mercado es el que tenga el inmueble en el momento del inicio de las obras de rehabilitación. 
DEPARTAMENTO DE VIVIENDA Y ORDENACIÓN DEL TERRITORIO

Aprobado el PSIS de abastecimiento de agua en alta a Aoiz, Urraúl Bajo y Lumbier, fase IV y V

Lunes, 26 de mayo de 2008.  El Gobierno de Navarra ha aprobado el Proyecto Sectorial de Incidencia Supramunicipal “Abastecimiento de agua en alta a la asociación voluntaria de Municipios Aoiz, Urraúl Bajo y Lumbier – Fase IV y V”, promovido por el Ayuntamiento de Aoiz en nombre propio y en el de los Ayuntamientos de Urraúl Bajo y Lumbier.

En sesión celebrada el 19 de noviembre de 2007, el Gobierno de Navarra acordó declarar el proyecto de “Abastecimiento de agua en alta a la asociación voluntaria de Municipios Aoiz, Urraúl Bajo y Lumbier – Fase IV y V” como Proyecto Sectorial de Incidencia Supramunicipal. El Acuerdo fue publicado en el BON número 54, de 12 de diciembre de 2007.

Como antecedente en el que enmarcar el proyecto cabe señalar el Proyecto Sectorial de Incidencia Supramunicipal de abastecimiento de agua en alta a la asociación voluntaria de los Municipios de Aoiz, Urraúl Bajo y Lumbier, cuyas dos primeras fases fueron aprobadas por Acuerdo de Gobierno de Navarra de 8 de abril de 2002, y la tercera mediante Acuerdo de 27 de febrero de 2006. Ahora se trata de la aprobación de las fases cuarta y quinta para culminar las obras y abastecer de agua a las poblaciones que integran la asociación voluntaria de Municipios.

Las obras proyectadas ahora se refieren a una serie de tuberías o ramales que, partiendo de la conducción maestra ejecutada en su día, abastecen a diversos núcleos de población. Las obras atraviesan los términos municipales de Lónguida (concejos de Villaveta, Aós, Meoz y Murillo y lugar habitado de Villanueva) y Urraúl Bajo (concejos y lugares de Grez, Artieda, Sansoáin, Nardués-Andurra, Rípodas, San Vicente, Aldunate, Tabar y Nardués-Aldunate).

En el Acuerdo se señala al promotor que, de manera previa al inicio de las obras, se completará el proyecto de ejecución con un estudio de impacto al patrimonio arqueológico, que será sometido a la aprobación de la Sección de Bienes Muebles y Arqueología, entre otras consideraciones.   
DEPARTAMENTO DE VIVIENDA Y ORDENACIÓN DEL TERRITORIO

Declarados PSIS los proyectos de diversos tramos de gasoductos

Lunes, 26 de mayo de 2008.  El Gobierno de Navarra ha adoptado tres Acuerdos por los que se declaran Proyecto Sectorial de Incidencia Supramunicipal los proyectos “Gasoducto ramal APA a Sesma y Lerín”, “Gasoducto ramal APA a Larraga, Berbinzana y Miranda de Arga” y “Gasoducto de transporte secundario APB Larraga-Los Arcos”, promovidos por Gas Natural Transporte, S.D.G., S.L.


El proyecto de gasoducto ramal APA a Sesma y Lerín prevé la construcción de una infraestructura que permita el abastecimiento de gas natural canalizado a estas poblaciones y a sus futuros polígonos industriales. El trazado de la conducción, con una longitud total de 14.494 metros, se divide en dos ramales y la acometida a Lerín. Los dos ramales propuestos tienen su origen en las cercanías de la carretera NA-666 Allo-Sesma, paraje Valbuenas de Sesma, en una posición a instalar en el futuro Gasoducto de Transporte Secundario APB Larraga- Los Arcos, actualmente en proyecto. 


La conducción del proyecto de gasoducto ramal APA a Larraga, Berbinzana y Miranda de Arga, con una longitud total de 10.523 metros, atraviesa terrenos de los términos municipales de estas tres localidades. El trazado se divide en dos ramales y una acometida. Los dos ramales propuestos tienen su origen en un punto del gasoducto existente Tafalla-Allo-Estella, tramo Tafalla-Allo, de Gas Natural, al sureste del núcleo urbano de Larraga, y finalizan en sendos armarios de regulación a situar en los municipios de Larraga y Miranda de Arga, respectivamente.  

También se ha declarado Proyecto Sectorial de Incidencia Supramunicipal el proyecto de “Gasoducto de transporte secundario APB Larraga-Los Arcos”, cuya conducción, con una longitud total de 36.476 metros, atraviesa terrenos de los términos municipales de Larraga, Oteiza, Allo, Dicastillo, Arellano, Arróniz, Barbarie, Luquin, Los Arcos y Sesma. El trazado de la conducción se divide en dos ramales y se proyecta realizar una tubería soterrada de acero. El ramal principal tiene su origen en la posición de válvulas existente perteneciente al gasoducto Falces-Irurtzun de ENAGAS, situada al suroeste del núcleo urbano de Larraga, y finaliza en la estación de regulación y medida de Los Arcos prevista en las zonas verdes del Área de actividades económicas de la Comarca de Tierra Estella. Por su parte, el ramal 1 parte de una posición del ramal principal prevista en el término municipal de Allo, en la intersección con el camino de San Cristóbal, y finaliza en la estación de regulación y medida prevista en el paraje San Julián, en el término municipal de Sesma.

Los expedientes de los tres proyectos se someten, por el plazo de treinta días, a los trámites simultáneos de información pública y audiencia a los Ayuntamientos sobre los que inciden los proyectos. A tales efectos, los expedientes estarán a disposición de los interesados en las dependencias del Departamento de Vivienda y Ordenación del Territorio (Avenida del Ejército, 2, nivel 3, Pamplona). Durante dicho plazo se podrán presentar cuantas alegaciones se consideren oportunas. 
DEPARTAMENTO DE INNOVACIÓN, EMPRESA Y EMPLEO

Aprobado el Convenio de Colaboración con el "IDAE" sobre actuaciones de apoyo público previstas en el Plan de Energías Renovables dentro de Navarra

Lunes,  26 de mayo de 2008.  El Gobierno de Navarra ha aprobado un Convenio de Colaboración entre el Departamento de Innovación, Empresa y Empleo, y el Instituto para la Diversificacíón y el Ahorro de la Energía (IDAE), para la definición y puesta en práctica de las actuaciones de apoyo público previstas en el Plan de Energías Renovables (PER), en el año 2008,  dentro del ámbito territorial de la Comunidad Foral.


Dentro de este Convenio,  el Presupuesto del IDEA se cifra en 665.851 euros para las áreas prioritarias: solar térmica de baja temperatura, instalaciones híbridas Biomasa+Solar, y Solar fotovoltaica aislada Mixta eólica-fotovoltaica. A la citada cantidad hay que añadir166.463 euros para el área complementaria relativa a pequeñas instalaciones para obtención y aprovechamiento de biogás.


Con carácter general, el presupuesto global asignado a las actuaciones contempladas en el citado Convenio  se podrá destinar a ayudas a terceros o programas de subvenciones, bien sean personas físicas o jurídicas, públicas o privadas.


No serán objeto de financiación con cargo a los fondos de este Convenio los conceptos  siguientes: costes de gestión propios de la Administración de la Comunidad Foral de Navarra entre los que se incluyen personal, viajes y estructura; ni costes de constitución, funcionamiento o estructura de agencias u otros organismos de la Administración de la Comunidad Foral de Navarra que se encargan de la gestión de las actuaciones derivadas de este Convenio   

Las medidas o actuaciones que se vayan a realzar en el marco de este Convenio se concretarán en el establecimiento, por parte de la Comunidad Foral de Navarra, de programas de ayudas públicas a inversiones en nuevos proyectos de aprovechamiento energético en las tres áreas siguientes:  biomasa, solar térmica, y solar fotovoltaica aislada o mixta eólica-fotovoltaica.

En virtud del Convenio aprobado, la Administración de la Comunidad Foral de Navarra presentará al IDAE , en al plazo de dos meses, un Plan de Trabajo en el que se detallarán de forma pormenorizada las actuaciones concretas que van a  desarrollar. Una vez aprobado este Plan de Trabajo por el IDAE, se podrán solicitar de este organismo la primera aportación de fondos.

En relación con las medidas o actuaciones que se van a realizar como consecuencia de este Convenio, todos los compromisos de gastos estarán comprometidos a de 31 de diciembre de 2008. No se admitirán compromisos adquiridos con posterioridad  a esta fecha  ni con anterioridad al 1 de enero de 2008.

DEPARTAMENTO DE DESARROLLO RURAL Y MEDIO AMBIENTE

Autorizado un gasto plurianual de más de 700.000 euros como ayuda a la instalación de jóvenes agricultores

Lunes, 26 de mayo de 2008.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se autoriza al Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente un gasto plurianual de más de 700.000 euros como ayuda a la primera instalación de jóvenes agricultores. De dicha cantidad, 383.394 corresponden a al ejercicio de 2008, y 320.000 al año 2009. Cada uno de los beneficiarios puede recibir una prima máxima de 40.000 euros y una bonificación de puntos de interés en préstamos, por 15.000 euros más.

La autorización de este nuevo gasto viene determinada por las 20 nuevas solicitudes recibidas. De esta forma, se permite la continuidad de la gestión de las ayudas que, como especifica la Orden Foral 83/2007, de 27 de marzo, establece como gastos subvencionables, entre otros: los gastos administrativos y de consultoría por la instalación e integración en cooperativas o sociedades agrarias; los gastos bancarios; el pago de la primera anualidad de un contrato de arrendamiento de tierras o instalaciones agropecuarias o el pago por la adquisición de tierras y la construcción o adecuación de bienes inmuebles; y los gastos derivados de los cursos de formación.

Cabe recordar que en 2007 se resolvieron 20 expedientes con una ayuda total de 857.213 euros, a repartir entre aquel año y el presente ejercicio presupuestario 2008.

Según el Plan Estratégico para la Agricultura de Navarra resulta imprescindible asegurar el relevo generacional en las explotaciones agrarias con empresariado joven y formado que se incorpore a la actividad agraria a través de explotaciones viables, o mediante el ajuste estructural de las existentes, y que se constituyan como alternativa en el sector para encarar el futuro con garantías de continuidad. 

El fuerte descenso de empresarios agrarios y de explotaciones en Navarra pone en peligro la continuidad del modelo de desarrollo rural equilibrado, y justifica la puesta en marcha de medidas que apoyen directa o indirectamente las iniciativas de instalación en la actividad agraria. 

Así, la medida de apoyo directo a la incorporación es la de instalación de jóvenes agricultores, que se ve reforzada por la modernización de explotaciones agrarias a través de las ayudas a los planes de inversión que simultáneamente puede presentar una o un joven que se instala, y la de jubilación anticipada mediante ayudas para que un cesionista ceda toda su explotación a un joven agricultor que se instala o reestructura su explotación.

De esta forma, para acciones orientadas a promover la instalación de jóvenes agricultores, resulta oportuna la concesión de ayudas bajo el régimen de evaluación individualizada, eliminando el riesgo de que algunas de estas iniciativas puedan quedar excluidas de las ayudas.

DEPARTAMENTO DE DESARROLLO RURAL Y MEDIO AMBIENTE

El Gobierno de Navarra invertirá 1,28 millones de euros más en la modernización de explotaciones agrarias

Lunes, 26 de mayo de 2008.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se autoriza al Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente  un gasto plurianual  de 1,28 millones de euros destinados a la concesión de ayudas a la modernización de explotaciones agrarias. Este gasto se distribuye del modo siguiente: 257.292 euros en 2008, 385.938 en 2009 y 643.231 en 2010.

La autorización de este nuevo gasto viene determinada por las 20 nuevas solicitudes recibidas. De esta forma, se permite la continuidad de la gestión de las ayudas que, como especifica la Orden Foral 83/2007, de 27 de marzo, establece como gastos subvencionables las inversiones que mejoren el rendimiento global de la explotación agrícola y cumplan con las normas comunitarias. 

Entre los objetivos de las inversiones debe contemplarse la reducción de los costes de producción, la mejora de los procesos medio ambientales, la mejora de la calidad de vida de los titulares de la explotación y las mejoras en la calidad de los productos resultantes. Son subvencionables, entre otras, las siguientes acciones: la adquisición de tierras, construcción y adquisición de bienes inmuebles; la implantación de cultivos perennes, compatibles con la normativa comunitaria; y los gastos de proyecto, consultoría, direcciones de obra y estudios de viabilidad. 

Cabe recordar que en 2007 se resolvieron 320 expedientes y que se destinó a este fin un total de 3.451.268 euros. La principal novedad en la concesión es que, desde diciembre de 2007, se tramitan en régimen de evaluación individualizada, mientras que hasta ahora se utilizaba el procedimiento de concurrencia competitiva. Tras el desarrollo de la primera convocatoria se constató un importante retraimiento en la inversión por parte de agricultores y ganaderos, debido fundamentalmente a la incertidumbre de la disposición de la ayuda y a la rigidez de la gestión de este régimen.

Por ello, y teniendo en cuenta que la modernización de las explotaciones agrarias es un objetivo básico tanto del Programa de Desarrollo Rural de Navarra 2007-13 como del Programa Estratégico de la Agricultura Navarra 2006, se consideró necesario establecer un régimen de evaluación individualizada, que permita asegurar un volumen mínimo de proyectos de inversión en el sector. De esta forma, podrán percibir subvenciones todas las iniciativas que cumplan los objetivos de las medidas y los requisitos establecidos en las bases reguladoras.

DEPARTAMENTO DE CULTURA Y TURISMO

Constituida la Comisión Interdepartamental del Camino de Santiago 2008-2010

Lunes, 26 de mayo de 2008.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un Acuerdo por el que se constituye la Comisión Interdepartamental del Camino de Santiago 2008-2010.

La Comisión estará presidida por el consejero de Cultura y Turismo, e integrada por los directores generales de Presupuestos e Intervención, Asuntos Sociales y Cooperación al Desarrollo, Interior, Comunicación, Administración Local, Obras Públicas, Medio Ambiente y Agua, Cultura, Salud, Inspección y Servicios, y el director gerente del Euskararen Nafar Institutua-Instituto Navarro del Vascuence. El secretario será el director general de Turismo.

Será objetivo de la Comisión Interdepartamental del Camino de Santiago 2008-2010 la elaboración del Plan Global Interdepartamental del Camino 2008-2010, en cumplimiento de la Resolución aprobada por el pleno del Parlamento de Navarra en sesión celebrada el 28 de febrero de 2008. Todos los Departamentos de la Administración de la Comunidad Foral, además de los presentes en la Comisión, deberán colaborar con ella en cuantos asuntos de su competencia les sean solicitados por su presidente. El Plan Global deberá contener, al menos, las siguientes especificaciones: enumeración de los ámbitos concretos de actuación, con especificación del órgano administrativo responsable de su planificación y puesta en marcha; acciones específicas en cada uno de los ámbitos con coste aproximado de cada una de ellas; cronograma de realización de las acciones más relevantes, y necesidades presupuestarias, en su caso, para llevar a cabo las acciones.

La Comisión carece de capacidad de resolución. Sus propuestas e iniciativas serán ejecutadas, en su caso, por el órgano que resulte competente. No se integra en la estructura orgánica de la Administración de la Comunidad Foral y su actividad finalizará mediante Acuerdo del Gobierno de Navarra por el que se apruebe el Plan Global Interdepartamental del Camino 2008-2010.  
DEPARTAMENTO DE PRESIDENCIA, JUSTICIA E INTERIOR

Autorizado el suministro de 19 vehículos a la Policía Foral, con un gasto de 1,13 millones de euros 

Lunes, 26 de mayo de 2008.  El Gobierno de Navarra ha autorizado al consejero de Economía y Hacienda la firma del contrato de arrendamiento financiero, en la modalidad de renting, de 19 vehículos que engrosarán el parque móvil de la Policía Foral durante los años 2008 a 2012, con un gasto plurianual de 1.132.000 euros. 

Concretamente, la dirección general de Interior ha solicitado para el citado Cuerpo el suministro de diez vehículos todocaminos, con tracción permanente a las cuatro ruedas y potencia superior a 120 caballos; cuatro turismos con potencia superior a 100 caballos; y cinco vehículos todoterreno con tracción a las cuatro ruedas y caja de cambios reductora, todos ellos rotulados. 

La distribución del gasto será de 23.583 euros correspondientes a un mes de 2008; 283.000 euros en los siguientes tres ejercicios, de 2009 a 2011; y 259.419 euros correspondientes a once meses de 2012, según se recoge en la propuesta de acuerdo aprobada por el Ejecutivo. 
El Gobierno de Navarra aprobó en febrero de 2006 los criterios para la administración más efectiva y eficiente del parque móvil de todos los departamentos y estableció la posibilidad de suscribir contratos de renting para el suministro de vehículos policiales y de atención de emergencias.  A la vista de la experiencia, se fijó la reposición de los vehículos cada 200.000 kilómetros o cuando tuvieran entre cuatro y seis años, ocho años para vehículos especiales y seis años o 100.000 kilómetros para las motocicletas. 
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