INTERVENCIÓN DEL EXCMO. SR. D. MIGUEL SANZ SESMA, 
PRESIDENTE DEL GOBIERNO DE NAVARRA, CON MOTIVO DEL 
ACTO DE ENTREGA DE LAS MEDALLAS DE PLATA Y MENCIONES DE HONOR AL MERITO DEPORTIVO


Sra. Consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte. Sr. Director Gerente del Instituto Navarro del Deporte (Javier Esparza). Autoridades. Sras. y Sres. Buenos días, amigos todos:



Eguerdi on, lagun guztioi:


En esta víspera del Día de Navarra, y en este Salón del Trono, comparto gustoso con todos ustedes, con todos vosotros, queridos deportistas, la celebración de este acto que transmite alegría y satisfacción, y con el cual expresamos el reconocimiento del conjunto de la sociedad navarra a unas personas que han dado lo mejor de sí en favor del deporte.


Acabamos de entregar la Medalla de Oro al mérito deportivo concedida al judoka, árbitro y presidente de la Federación Española de Judo, Juan Carlos Barcos; las 24 Medallas de Plata al mérito deportivo; y las Menciones de honor a las federaciones navarras de Ajedrez y de Judo y al montañero Patxi Irigoyen. Cada una de estas distinciones premia un esfuerzo personal diferente; unos son públicamente conocidos y otros son anónimos para el conjunto de la sociedad, pero todos igualmente importantes en el impulso de este instrumento notable que nuestra sociedad tiene para alcanzar el  bienestar y el progreso, como es la actividad saludable, incentivadora y autoexigente que constituye el deporte.

Desde nuestra acción de Gobierno, impulsamos distintas iniciativas para favorecer la práctica deportiva, como la cartera de servicios para deportistas de rendimiento; la normativa sobre seguridad en instalaciones deportivas, que nos coloca como comunidad puntera en el conjunto de España; o las campañas dirigidas a la tercera edad, a las mujeres, a los niños obesos o al fomento de deportes no competitivos.


Trabajamos en el Plan estratégico del Deporte, que definirá el quehacer público en materia deportiva, consensuado con la mayoría de los agentes deportivos; en el Plan de Infraestructuras Deportivas; en la ampliación de planes de diferentes modalidades deportivas; y en un Estatuto para deportistas de alto nivel que reconozca, con medidas concretas, la importante aportación que realizan al prestigio de nuestra Comunidad.

Y también estamos construyendo -como bien sabéis- el gran recinto del Pabellón multiusos Navarra Arena que será un símbolo del Deporte en la Navarra del siglo XXI.

Quiere dedicar unas palabras de felicitación y gratitud al gran deportista que ha sido distinguido con la Medalla de Oro al Mérito Deportivo, máximo galardón de la Comunidad Foral en materia físico-deportiva, a Juan Carlos Barcos Nagore, que sin duda es el único navarro que ha participado en las últimas ocho ediciones de los Juegos Olímpicos, desde Moscú 1980, hasta los recientes de Pekín 2008, desempeñando importantes cometidos en el arbitraje de Judo. 


Esta distinción, querido Juan Carlos, reconoce y agradece el gran papel que como embajador del deporte navarro has realizado en tantos y tan importantes eventos deportivos y tu magnífica labor como promotor e impulsor del judo y del deporte en general, en Navarra, en España y en el mundo. Y en tu persona quiere distinguir la importante labor que realizáis los jueces deportivos, sin cuya concurrencia no sería posible ningún deporte. La vuestra es una actividad que habitualmente pasa desapercibida o que recibe sangrantes críticas ante algunas polémicas actuaciones que siempre constituyen la excepción a la regla. Por eso, este galardón resalta la imprescindible y vital función que desempeñáis los jueces deportivos y vuestra gran valía personal, ya que a los valores habituales del deporte debéis sumar los de cabal rectitud, entereza e imparcialidad propios de cualquier juez. ¡Enhorabuena, Juan Carlos, de todo corazón!


A las 24 personas galardonadas con las Medallas de Plata al mérito deportivo, quiero deciros con toda sinceridad, que vuestra afición permanente, vuestra profunda vocación deportiva, vuestro ánimo imbatible y vuestra generosidad personal os convierte en auténticos representantes y símbolos del espíritu deportivo. Que constituís para todos nosotros un gran ejemplo, un ejemplo admirable por dedicar buena parte de vuestra vida al servicio de la sociedad, y por hacerlo de forma callada, anónima, desinteresada, para que los logros, los éxitos y las alabanzas se dirijan, no a vosotros, sino al equipo, al club, a los colores que os identifican colectivamente.


Por eso hoy el Gobierno de Navarra os agradece, en nombre de todos los ciudadanos de esta Comunidad Foral, vuestra importante y generosa aportación.


Quiero hacer una similar referencia de gratitud y reconocimiento a quienes con todo mérito, sois destinatarios de las tres Menciones de Honor concedidas.

Enhorabuena a la Federación Navarra de Ajedrez ,que lleva más de 50 años difundiendo esta práctica, que es mucho más que un juego de mesa, mucho más que un juego de guerras, que es un impresionante deporte mental, una ciencia, un arte, que desarrolla notablemente la inteligencia y las habilidades estratégicas. La Federación Navarra de Ajedrez ha sabido articular una amplia actividad a través de los clubes, de los torneos y campeonatos nacionales e internacionales para hacer atractiva para los jóvenes esta importante práctica deportiva, por lo que merece nuestra más cordial felicitación.

Felicidades a la Federación Navarra de Judo y Deportes Asociados por esta distinción que premia sus 52 años dedicados a la promoción entre nosotros de un arte marcial japonés que reúne prácticas ancestrales, por lo que quizás puede considerarse como la práctica deportiva más antigua del mundo. La Federación ha sabido extender en Navarra el judo y otras artes marciales asociadas como el Kárate, el Taekwondo -que hoy cuenta con una federación diferenciada- el Aikido o el Jiu-Jitsu, organizando campeonatos y aportando deportistas y árbitros de gran renombre. 

Y felicidades a Patxi Irigoyen de Prado por esta mención que refleja la admiración que a todos nos produce tu espíritu de superación personal, tu inagotable entusiasmo al practicar, con las limitaciones físicas de una persona trasplantada, un deporte duro y serio como es el montañismo, como es la alta montaña, consiguiendo triunfos y récords en las cordilleras más altas de Europa y América. Indudablemente, nos demuestras que no hay metas imposibles si para conseguirlas empleamos toda nuestra voluntad y nuestro esfuerzo. ¡Enhorabuena Patxi! 


Para todos los galardonados, para todos vosotros, hoy es un día de reconocimiento a vuestra intensa trayectoria pero queremos que sea también un día de estímulo ante el futuro, para que sigáis ejerciendo, cada vez con mayor brillantez  la importante tarea deportiva que lleváis a cabo. Sabed que para ello contaréis siempre con el apoyo de la sociedad y la ayuda expresa del Gobierno de Navarra.


¡Muchas gracias a todos vosotros por el magnífico ejemplo humano y deportivo que nos ofrecéis y que hace que Navarra se sienta orgullosa de cada uno de vosotros y en general de todos sus deportistas!


Zorionak, bihotz bihotzez. Mila esker!

¡Enhorabuena de todo corazón! 
¡Muchas gracias!

Salón del Trono del Palacio de Navarra

2 de diciembre de 2009
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