Navarra lidera el grupo de trabajo sobre energía en la Conferencia de las Regiones Periféricas y Marítimas de la UE

El director general de Asuntos Europeos y Planificación del Gobierno de Navarra, José Ángel Zubiaur Carreño, ha participado entre los días  2 y 4 de noviembre en la asamblea general de la Conferencia de Regiones Periféricas y Marítimas de Europa (CRPM), en la que ha presentado el informe correspondiente al grupo de trabajo sobre energía que el Gobierno de Navarra preside desde el pasado mes de abril. 


La Conferencia de Regiones Periféricas y Marítimas de Europa se ha celebrado en Funchal (Madeira) y han asistido 150 regiones de los 25 países miembros de la Unión Europea. El discurso de clausura ha estado a cargo del Presidente de la Comisión Europea, José Manuel Durao Barroso.


El punto séptimo de la Declaración Final de la Conferencia, aprobada hoy, respalda los trabajos iniciados en materia de energías renovables y da las gracias a la Comunidad Foral de Navarra por su presidencia del grupo de trabajo correspondiente.

La CPMR es una organización independiente creada en 1973 que concentra el 68% de la población europea. Entre sus objetivos, persigue explotar las fortalezas de las regiones miembros, concienciar a las autoridades europeas de la necesidad de reducir las diferencias entre las regiones del centro y de la periferia y asegurar la implicación de las regiones periféricas en el proyecto común europeo. 

Los principales cometidos del grupo de trabajo sobre energía, que preside Navarra son, el intercambio de experiencias entre regiones para potenciar el uso de las energías renovables y la realización de actividades tendentes a influir en las políticas y leyes energéticas de la UE para que se adapten al potencial de las regiones periféricas. 

El hecho de que Navarra presida este grupo de trabajo significa el reconocimiento por parte de la Conferencia de las Regiones de que la Comunidad Foral ha afrontado el desafío energético de cara al futuro y ha sentado las bases de la creación de un sector investigador y productivo en energía renovables y, en consecuencia, se reconoce su ejemplo en la gestión y buenas prácticas de esta materia. 


El Gobierno de Navarra ha encomendado a CENÍFER (Centro Nacional de Formación Profesional en Energías Renovables) las tareas de organización y seguimiento de las actividades de este grupo de trabajo. De esta manera, la Unión Europea ha vuelto a reconocer el trabajo que lleva a cabo la Comunidad Foral en materia de eficiencia energética y energías renovables. 

Preocupación por la financiación regional


La Conferencia de Regiones Periféricas y Marítimas de Europa, reunida en Funchal, ha mostrado también la preocupación de las regiones miembros por el proceso de negociación de los Fondos de Cohesión de la Unión Europea en el periodo 2007-2013 y en la declaración final han hecho una apuesta por mantener los fondos de cohesión europeos. 


El Gobierno de Navarra ha suscrito sin restricciones esta declaración cuyo punto 1.2 dice, entre otras cosas, que “con respecto a la rública 1b, cualquier recorte [de fondos de cohesión] es inaceptable”. Navarra está inserta en un territorio 1b a efectos de recepción de fondos de cohesión. 


Mas adelante, la misma Declaración ruega a las instituciones que gobiernan la Unión Europea  que no rompan la continuidad de las políticas de cohesión llevadas a cabo hasta ahora  porque “seguir con el empeño de alcanzar un desarrollo equitativo de los territorios de la Unión es una condición sine qua non para el apoyo de nuestros conciudadanos y de sus representantes a una reactivación de la construcción europea”. 


Pamplona, 4 de noviembre de 2005

