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Un total de 2.404 escolares estudiarán inglés este año en la residencia Sierra de Leyre de Lumbier

El consejero Catalán ha visitado este centro, así como el instituto Sierra de Leyre y el colegio público San Juan del municipio

Jueves, 3 de junio de 2010.  El consejero de Educación, Alberto Catalán Higueras, ha visitado esta mañana la residencia Sierra de Leyre de Lumbier, un centro en el que se imparten cursos de inmersión lingüística para escolares organizados por el Gobierno de Navarra y gestionados por la empresa pública Centro Navarro de Autoaprendizaje de Idiomas (CNAI). Este año un total de 2.404 alumnos y alumnas estudiarán inglés en él. 
  La mayoría de ellos, 1.450 estudiantes, participarán en el programa “English Week”, que se desarrolla durante el curso escolar, en períodos comprendidos entre el 1 de febrero y el 18 de junio y el 20 de septiembre y el 26 de noviembre. Los cursos, dirigidos al alumnado de 4º y 5º de Primaria, se organizan en estancias de cinco días de duración, en las que los escolares reciben formación académica y realizan actividades en inglés.

El resto asistirá a los cursos que se imparten durante las vacaciones estivales. Existen dos tipos de programas: “Lumbier Primaria”, destinado a escolares de 5º y 6º de Primaria (534 alumnos y alumnas), de siete días de duración; y “Lumbier Secundaria”, dirigido a estudiantes de 1º, 2º y 3º de Secundaria (420 alumnos y alumnas), de diez días de duración. En ambos casos, el alumnado recibe formación académica y realiza actividades en inglés. 
Además de los cursos que se imparten en Lumbier, el Departamento de Educación ofrece otras posibilidades para mejorar los conocimientos en idiomas extranjeros, como estancias en el extranjero y cursos residenciales y diurnos. En total, 4.058 personas participarán este año en estos programas.

Visita a Lumbier

El consejero Catalán, además de la residencia Sierra de Leyre, ha visitado el Colegio Público de Educación Infantil y Primaria “San Juan” y el Instituto de Educación Secundaria “Sierra de Leyre” de Lumbier. El Gobierno de Navarra ha invertido en ellos un total de 545.693 euros en obras de mantenimiento y equipamiento (en este importe se incluyen las inversiones realizadas en el edificio que el IES “Sierra de Leyre” tiene en Sangüesa) en los últimos cinco años. 

Durante la visita, Catalán ha estado acompañado por el alcalde del municipio, Mauro Gogorcena; el concejal de Educación del ayuntamiento, Joaquín Rebolé, y los directores del colegio público “San Juan”, Matilde Añón, e IES “Sierra de Leyre”, Patxi Serrano. 

 En el colegio público “San Juan” hay 51 alumnos y alumnas matriculadas durante este curso 2009-2010. Dispone de dos aulas de Infantil y tres de Primaria, así como sala de usos polivalentes, biblioteca, aulas de pricomotricidad, informática y euskera, comedor y patio de 4.107 m². Además, la planta baja acoge el centro de 0 a 3 años, que está compuesto por tres aulas, sala de usos múltiples, dos zonas de reposo y sala de estar, entre otros. 
Por su parte, en el instituto “Sierra de Leyre” están matriculadas 555 personas, 185 de ellas en el centro de Lumbier, en el que se imparten las enseñanzas de Formación Profesional (FP) y  de los Programas de Cualificación Profesional Inicial (PCPI); y 370 en el centro de Sangüesa, en el que se imparten la Educación Secundaria Obligatoria y las enseñanzas de Bachillerato. 
En Lumbier, se imparten, concretamente, los PCPI Ayudante de mantenimiento electromecánico y Ayudante de restaurante y bar básico, así como los ciclos de grado medio de Conductor de actividades físico-deportivas, Instalación y mantenimiento eléctrico, Animación de actividades físicas y Mantenimiento de equipos industriales. 

El centro de Lumbier se distribuye en dos edificios, el instituto y la parte de la residencia (sótano y planta baja). El edificio principal dispone, entre otros, de dos aulas de informática, un aula para Programas de Iniciación Profesional (PIP) y aulas de diversificación, mecanografía, mecánica, electricidad y aulas deportivas, así como biblioteca, aula de usos múltiples y talleres de automática, neumática, mecánica, fontanería, soldadura, mantenimiento y electricidad. Además, cuenta en la residencia con dos aulas de actividades deportivas, aulas de aerobic e informática, gimnasio, un taller mecánico y aula de inglés. 
(






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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