· Casa Zurguiñenekoa, de Lesaka. Casa tradicional reformada en el núcleo urbano (70 habitantes) con 4 habitaciones dobles de 2 camas y 1 habitación doble con cama de matrimonio con baño incorporado. Cocina con lavavajillas y microondas. Salón - comedor con TV. 2 baños. Planta baja con salón de juegos (ping-pong, futbolín) y barbacoa y salón de lectura y terraza en la segunda planta.

· Casa Besaro, en Izalzu. Confortables habitaciones con baño completo, TV y conexión a Internet. Sala de reuniones equipada con red informática, acogedor salón con chimenea, pequeña biblioteca. Porche exterior con zona ajardinada, y como no, para los buenos momentos un servicio de bar.

· Casa Juaningratxi, de Isaba. Caserón típico del Pirineo navarro, donde predomina la madera y la piedra y la decoración rúsica.  5 habitaciones, con baño completo,  salón con chimenea, aparato de música y vídeo DVD, y cocina muy bien equipada.

· Hotel Atxaspi, de Lesaka. Reformado en el año 2000 por artesanos-restauradores, recrea en cada una de sus seis habitaciones los paisajes de Euskalerria; dos son dúplex para cuatro personas y todas exteriores, con televisión, canal digital, teléfono e hilo musical. Completa sala de relax, con sauna, ducha hidromasaje y piscina spa para cuatro personas).

· Hotel Donamariako Benta, de Donamaría. Caserón de piedra del siglo XVIII recientemente rehabilitado, situado entre bosques de hayas y robles a la orilla del río Ezpelura, en el entorno natural de Bertiz, Cinco habitaciones dobles, decoradas con mobiliario antiguo y todas ellas con baño completo. Salón con chimenea, televisión, juegos y un espacio para reuniones.

· Hotel El Almadiero, de Burgui. Construcción típica roncalesa del siglo XVIII con nueve habitaciones con baño, calefacción, teléfono y televisión. Cocina tradicional en su restaurante, en luminoso salón con chimenea.
· Casa del Arco, de Artariáin. Casa señorial del siglo XVI, declarada de interés por la institución Príncipe de Viana. Restaurada manteniendo su carácter -muros de piedra, vigas de roble- y dotada de cuatro habitaciones dobles con TV y dos cuartos de baño con ducha-masaje. Salón-comedor con chimenea de leña, TV, DVD y equipo de música. Cocina equipada y pequeño patio exterior.

· Casa El Pajar, de Orisoain. Se encuentra en el corazón de la Valdorba: tierra de contrastes, de montes de robles y encinos y de arte románico. Dos habitaciones dobles con baño incorporado, uno de ellos con hidrosauna. Cocina totalmente equipada, salón-comedor con chimenea de leña, televisión y equipo de música. Patio interior con porche para rincón de lectura, jardín y barbacoa.

