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El ministro de Fomento anuncia que el año que viene se licitarán las obras del TAV entre Cortes y Tudela 

Así lo ha indicado tras la reunión que ha mantenido esta mañana en el Palacio de Navarra con el Presidente Sanz 
Miércoles, 11 de noviembre de 2009.  El ministro de Fomento, José Blanco López, ha anunciado que el próximo año 2010 se licitarán las obras del Tren de Alta Velocidad entre Cortes y Tudela, un subtramo cuya redacción y ejecución depende del Gobierno central. Para ello, ha solicitado que se adelanten los plazos establecidos para la redacción de los proyectos, cuya finalización estaba prevista para finales de 2010 y principios del 2011. La contratación de las obras se hará con cargo a la partida no regionalizable del Ministerio que lidera.
El ministro de Fomento ha realizado estas declaraciones en una comparecencia junto con el Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma, tras la reunión mantenida esta mañana por ambos en el Palacio de Navarra. Tanto el Presidente Sanz como el ministro Blanco han coincidido en destacar que la medida anunciada es “fruto de la colaboración y la cooperación institucional” existente entre los gobiernos central y foral.
Por su parte, el Presidente Sanz ha afirmado que “ayer si dio un paso definitivo” para la financiación de las obras del corredor navarro del Tren de Alta Velocidad. En su opinión, la enmienda incluida en la Ley de Presupuestos Generales del Estado de 2010, que establece el 31 de marzo del año que viene como fecha límite para la firma del convenio entre Navarra y el Gobierno de la Nación, “da cobertura legal” a su financiación. 
Como se recordará, el pasado mes de mayo, el Presidente Sanz y el ministro Blanco firmaron en Pamplona los protocolos generales de colaboración entre ambas Administraciones para la construcción del corredor ferroviario de la alta velocidad Pamplona-Zaragoza, así como la nueva estación de alta velocidad de Pamplona y la eliminación del bucle ferroviario de la Comarca de Pamplona. 
El protocolo para la construcción del tramo navarro de alta velocidad establece que la Administración de la Comunidad Foral de Navarra se responsabilizará de la redacción de los proyectos constructivos y de la ejecución de las obras de la plataforma de la línea de alta velocidad entre Castejón y la nueva estación de Pamplona. Por su parte, el Ministerio de Fomento se responsabilizará de la redacción de los proyectos constructivos y de la ejecución de la obras de la plataforma entre Zaragoza y Castejón, así como de la superestructura (vía electrificación, señalización, subestaciones, instalaciones de sistemas de seguridad y telecomunicaciones) de ambos tramos. 

El texto recogía, asimismo, la fórmula de financiación de la obras. Así, el Gobierno de Navarra anticipará el coste de las obras en suelo navarro y no descontará ese coste de la aportación navarra fijada por el Convenio Económico Navarra-Estado hasta dentro de dos años. 

La ejecución del tramo Castejón-Pamplona de Corredor Cantábrico-Mediterráneo de Alta Velocidad es una de las actuaciones prioritarias del Plan Navarra 2012. Esta obra, junto con la construcción del entorno de la nueva estación de Alta Velocidad de Pamplona (también recogida en el mismo plan) va a suponer una inversión de 1.500 millones de euros, que se va a ver traducida en la creación de 10.000 empleos.

Asimismo, la construcción de este corredor permitirá implantar en Navarra un modelo de transporte sostenible, promovido por la Unión Europea que la incardinará en la red transeuropea ferroviaria de alta velocidad con ancho internacional tanto para mercancías como para viajeros, y que, además, aportará competitividad a su tejido empresarial y económico. (






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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