La Revista Príncipe de Viana publica tres estudios históricos sobre la ciudad de Tudela

Tres estudios sobre diferentes aspectos de la historia de Tudela aparecen publicados en el último número de la Revista Príncipe de Viana (número 234, correspondiente a enero-abril de 2005), que edita el Departamento de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra. 


Los tres artículos examinan, respectivamente, las iglesias parroquiales desaparecidas entre los siglos XVIII y XIX en la capital de la Ribera, el censo de la inmigración vasco-francesa a la ciudad en el siglo XVI y el periodo entre las elecciones de febrero de 1936 y el estallido de la Guerra Civil española.


La Revista Príncipe de Viana se edita desde hace 65 años con contenidos referidos a la historia, el arte y la literaria de Navarra, tratados por especialistas y eruditos con criterios científicos. La edición está a cargo del Consejo Navarro de Cultura, cuya comisión de publicaciones preside el historiador medievalista Ángel J. Martín Duque. Este último número, como los anteriores, está disponible en el Fondo de Publicaciones del Gobierno de Navarra (calle Navas de Tolosa, 21, Pamplona) y en las librerías, al precio de 8’40 euros. La tirada de la edición es de 800 ejemplares.
Artículos sobre Tudela


El artículo titulado Las iglesias parroquiales de Tudela desaparecidas, es de María Josefa Tarifa Castilla y aborda el estudio de siete de las diez iglesias parroquiales que había en Tudela en el siglo XVI –las de San Juan Bautista, San Salvador, Santísima Trinidad, San Jaime, San Jorge, San Miguel y San Pedro-, que desaparecieron en el siglo XIX, como consecuencia del llamado “plan beneficial” del primer obispo de Tudela, Francisco de Larumbe. La autora ha podido recrear en su  trabajo el aspecto arquitectónico de estos  edificios religiosos gracias al importante volumen de documentación inédita hallada en los archivos navarros. 
 
El estudio “Vascos" y "franceses" en la Tudela de mediados del XVI,  escrito por Pedro J. Monteano Sorbet, el censo de la población procedente de Ultrapuertos que residía en Tudela hacia 1544. Este censo se hizo ocasión de una guerra con Francia. Monteano examina la tipología de estos inmigrantes, que se corresponde con un varón joven y soltero, llegado al reino a una edad muy temprana, procedente de regiones vascohablantes cercanas –Zuberoa y Baja Navarra- y que trabaja como ganadero en los grandes rebaños de Tudela. No obstante, los más viejos están casados con mujeres de la localidad y trabajan como artesanos.


El tercer artículo sobre la ciudad ribera publicad en la Revista es, Tudela desde la elecciones de febrero de 1936 hasta el inicio de la guerra civil, de Alberto García Umbón. En las elecciones celebradas en 1936, el espectacular triunfo del Bloque de Derechas que tuvo lugar en toda Navarra no se produjo en  Tudela, donde el Frente Popular venció apretadamente en la primera elección y manera más clara en la segunda, lo que significó un vuelco del electorado tudelano desde los anteriores comicios de 1933. El consistorio salido de las urnas pondrá en marcha un programa municipal de izquierda que, sin embargo, no alcanzó a solucionar los dos grandes problemas del municipio tudelano: la falta de tierras y el paro obrero. 
El ‘género chico’ en Navarra


La sección de filología y literatura de la Revista está ocupada por el artículo del profesor Raimundo Fernández, Tres escritores navarros y su contribución al Género Chico de finales del siglo xix: Pedro Górriz,  Fiacro Iráizoz y Federico Urrecha, que constituye una aportación al conocimiento de la historia literaria decimonónica de Navarra  con un análisis de tres notorios cultivadores del llamado “género chico”. De Pedro Górriz se analizan veintinueve obras editadas y estrenadas en Madrid (salvo las dos primeras) entre los años de 1870 y 1888. De Fiacro Iraizoz Espinal, el más importante de los tres, se reseñan cuarenta y cinco obras y otras cinco cuyos textos no se han localizado, pero de los que consta su existencia. Por último, Federico Urrecha Segura, gran narrador y periodista, contribuyó también al género chico con dos zarzuelas que se sumaron a un juguete cómico y a otro “apuro-cómico-lírico”. Este autor dejó también unos Apuntes de un traspunte (observaciones sobre el mundo del teatro) y El teatro contemporáneo en Barcelona (1910), ciudad en la que residió sus últimos años.


Otros artículos publicados en este número de la Revista Príncipe de Viana son: 
· Nuevas investigaciones sobre el pintor Diego Polo, de Alberto J. Aceldegui Apesteguía.

· El acoso de guipuzcoanos y alaveses a los ganaderos navarros. La ‘frontera de los malhechores’ entre 1280 y 1349, del profesor Javier Zabalo Zabalegui.

· Honor estamental y merced real. La configuración del Brazo Militar en las Cortes de Navarra, 1512-1828,  del profesor de la Universidad de Alcalá de Henares Alfredo Floristán Imízcoz.

· Demografía de Mélida (Navarra) en la Edad Moderna (siglos XVII-XVIII,) de Juan Manuel Garde Garde.



Pamplona, 19 de mayo de 2005    

