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Lunes, 24 de noviembre de 2008. El Gobierno de Navarra ha celebrado esta mañana  sesión ordinaria, bajo la presidencia del Presidente, Miguel Sanz Sesma. Entre otros, el Gobierno ha aprobado los siguientes asuntos:
DIA INTERNACIONAL CONTRA LA VIOLENCIA DE GÉNERO

El Gobierno de Navarra firma un manifiesto contra la violencia hacia las mujeres

Este texto forma parte de la campaña de sensibilización contra la violencia de género promovida por el Instituto Navarro para la Igualdad
Lunes, 24 de noviembre de 2008.  El Gobierno de Navarra, en sesión de hoy, ha suscrito un manifiesto de rechazo hacia la violencia de género. El manifiesto forma parte de la campaña “Contra la violencia machista, la sociedad se moviliza. Exprésate”, organizada por el Ejecutivo foral, a través del Instituto para la Igualdad, con motivo de la celebración del Día Internacional contra la violencia hacia las mujeres, mañana 25 de noviembre.

El contenido del texto es el siguiente: 

“El 17 de diciembre de 1999, a través de la Resolución 54/134, la Asamblea General de Naciones Unidas declaró el 25 de noviembre como el Día Internacional para la Eliminación de la Violencia Contra las Mujeres. 

Contribuir a la erradicación de la violencia contra las mujeres es una de las prioridades en el trabajo del Gobierno de Navarra. La violencia machista atenta los derechos fundamentales de las mujeres, condiciona y merma sus posibilidades y expectativas de vida y dificulta el camino hacia una sociedad construida sobre valores como la equidad, el respeto y la paz. Por eso, quienes estamos aquí reunidos, 
MANIFESTAMOS

Nuestro rechazo a cualquier manifestación de violencia contra las mujeres y la consideración de este tipo de violencia como una de las consecuencias de la desigualdad y de la discriminación de género.

Nuestro compromiso, cada quien desde su ámbito de responsabilidad, a impulsar actuaciones de prevención y sensibilización de la ciudadanía en torno a la violencia machista.

Nuestra responsabilidad ante quienes están en situación de violencia de género y precisan, a través de los recursos  públicos, medidas que les faciliten y les den condiciones para salir de una realidad que merma sus posibilidades de vida.

Además, expresamos este compromiso asumiendo con nuestra firma este manifiesto: “Quienes  suscribimos este manifiesto, nos declaramos a favor del respeto y de la igualdad entre hombres y mujeres y condenamos inequívocamente la violencia de género ejercida contra las mujeres como la mayor violación de sus derechos humanos. ¡Podemos acabar con la violencia machista. Yo puedo, tu puedes!”. 

DEPARTAMENTO DE PRESIDENCIA, JUSTICIA E INTERIOR

Definido el Marco de Actuación para el desarrollo de la Administración Electrónica en Navarra

Lunes, 24 de noviembre de 2008.  El Gobierno de Navarra ha conocido el Marco de Actuación para el Desarrollo de la Administración electrónica en la Administración de la Comunidad Foral y sus organismos autónomos, documento que ha sido elaborado por el Departamento de Presidencia, Justicia e Interior con la participación de todos los departamentos y aprobado previamente por la Comisión de Administración electrónica, que fue creada en la primavera pasada a este fin. 

  El vicepresidente primero y consejero de dicho Departamento, Javier Caballero Martínez, pedirá comparecer en el Parlamento de Navarra para exponer en la Cámara el alcance y el objetivo de este Marco en el que se prevé qué modelo y pasos van a seguir la Administración foral y sus organismos autónomos para implantar la Administración electrónica.

El Marco supone un desarrollo de la Ley Foral 11/2007, de la Administración Electrónica, y tiene como fin hacer efectivo el derecho de los ciudadanos navarros a relacionarse con la Administración foral por medios electrónicos. Se trata de un documento general de referencia, sin perjuicio de que la ejecución de todas las acciones contenidas en él, o que se deriven del mismo, deban en su momento ser objeto tanto de la correspondiente cuantificación presupuestaria como de la tramitación administrativa que proceda.

El desarrollo de la Administración electrónica, según está planificada en el Marco en cuestión, supone además una transformación interna de la Administración, dado que ofrece mayores posibilidades de acceso de los ciudadanos a los servicios públicos (24 horas, 7 días a la semana y desde su domicilio), lo que conlleva un nuevo modelo de prestación de servicios a los ciudadanos. Por este motivo, implica un nuevo modelo de gestión, utilizando las tecnologías de la información (TIC) para el control y automatización de las tareas y, en definitiva, una simplificación de procedimientos administrativos y la subsiguiente modernización de la estructura organizativa. 

Al mismo tiempo, la Administración electrónica acarreará una mayor coordinación entre Administraciones, pues evita la duplicidad de trámites y la aportación de documentación por parte del ciudadano cuando ésta ya se halla en poder de la Administración, y favorece la igualdad de las personas, pues permite acceder a los servicios cualquiera que sea el lugar de residencia o la condición personal.

El Marco se ha elaborado partiendo de un diagnóstico de la situación, y con el objetivo estratégico de situar a Navarra, comparativamente con otras comunidades autónomas y regiones, dentro de los niveles y puestos punteros. 

De hecho, la Administración electrónica planificada en el Marco responde a las necesidades y demandas del entorno social, empresarial, económico y jurídico de la Comunidad Foral de Navarra, y se integra en el escenario tecnológico que se viene desarrollando para la implantación de las TIC en la Administración de la Comunidad Foral de Navarra, con las acciones y planes desarrollados por el Gobierno de Navarra en los últimos años a ese objeto y, en general, con la política de Innovación desarrollada en Navarra. Asimismo, prevé su desarrollo dentro de las tendencias que en este ámbito se están marcando, tanto en la Unión Europea como en la Administración del Estado y en las restantes comunidades autónomas.

3 ejes, 31 programas y 73 proyectos

El documento del Marco organiza el modelo de Administración electrónica  en torno a tres ejes estratégicos, que integran 13 líneas de actuación, con 31 programas en los que se encuadran 73 proyectos concretos. Estos ejes los constituyen los servicios electrónicos al ciudadano, los instrumentos tecnológicos necesarios para la implementación de esos servicios, y los elementos transversales y el marco común de actuación.

Al margen de la situación de partida detectada en el diagnóstico de la situación, cabe señalar que se dan diversos factores positivos para la implantación de la Administración electrónica en la Administración de la Comunidad Foral y de sus organismos autónomos. 

En primer lugar, la sociedad y el tejido empresarial navarro se encuentran entre los más avanzados del país en materia de Sociedad de la Información e inclusión en las TIC (acceso a internet en banda ancha, etc.). Junto a ello cabe mencionar el interés de los ciudadanos y empresas de Navarra por la Administración electrónica, porque prevén una reducción de costes en la gestión de sus asuntos con la Administración Foral de Navarra. Otras circunstancias que garantizan ese desarrollo son el propio hecho de que exista un marco jurídico (la citada Ley Foral de 2007, la primera en España) y administrativo (gestión centralizada y personal preparado) que da soporte al desarrollo de la Administración electrónica, así como una voluntad política de poner en práctica la mencionada Ley Foral.

Otros factores positivos para el desarrollo de la Administración electrónica vienen dados por la consolidación del portal www.navarra.es, plataforma básica, que está considerado uno de los mejores (el tercero, según la publicación especializada PC Actual) por accesibilidad y disponibilidad; la existencia ya de un Registro electrónico, puesto en funcionamiento recientemente; y el avanzado estado del expediente electrónico, que son tres piezas fundamentales para el desarrollo de la Administración electrónica.

Objetivos inmediatos

Como objetivos inmediatos, está en primer lugar el de acceso, a través del portal, a todos los servicios que presta el Gobierno de Navarra, con posibilidad en su caso de descargar el formulario para su cumplimentación. Este objetivo que supone el publicar el Catálogo de Servicios Electrónicos del Gobierno de Navarra en el portal estará realizado para marzo de 2009.

Para esa mismo fecha está previsto que se alcancen los objetivos de tramitación de servicios electrónicos marcados por la Unión Europea en su plan denominado i2010, con lo que se adelantará así su puesta en aplicación en Navarra un año antes de la fecha establecida. 

Por último, como objetivo inmediato ha citado el denominado Plan 120 Servicios Electrónicos, que supone que para junio de 2009 se podrán tramitar de manera telemática completa los 120 Servicios más demandados por los ciudadanos a través del Portal de Gobierno de Navarra.
DEPARTAMENTO DE PRESIDENCIA, JUSTICIA E INTERIOR

Aprobada la creación del Consejo de Juego de Navarra

Se trata de un órgano colegiado, consultivo y de participación de la Administración de Navarra y de los sectores sociales interesados

Lunes, 24 de noviembre de 2008.  El Gobierno de Navarra en sesión de esta mañana ha aprobado el proyecto de Decreto Foral por el que se crea el Consejo de Juego de Navarra y se regula su composición, organización y funcionamiento. Dicho Consejo se constituirá en el plazo de dos meses contados a partir de la entrada en vigor de la norma. 

Tiene como objetivos dinamizar las relaciones de la Administración Pública con el sector del juego y contribuir a la mejora de la calidad de las normas que lo regulan, tal y como establece la Ley Foral del Juego, que se aprobó en 2006 con el fin, entre otros, de cohonestar las iniciativas y los legítimos intereses empresariales con la preservación de determinados valores e intereses en juego, entre los que se encuentran la seguridad jurídica de las partes que intervienen, así como la protección de quienes pueden resultar dañados en su salud o en su economía. 

El Consejo de Juego de Navarra es un órgano colegiado, consultivo y de participación de la Administración Foral de Navarra y de los sectores sociales interesados en el conocimiento, deliberación, seguimiento, asesoramiento y propuesta de las políticas de juego y apuestas de la Comunidad Foral. 
Entre sus funciones destacan la de informar preceptivamente sobre los proyectos de disposiciones de carácter general que afecten directamente a la materia de juego y las apuestas; elaborar estudios y propuestas; conocer la memoria anual del juego y las apuestas en Navarra; e informar, evacuar consultas y asesorar en la materia, cuando sea requerido para ello por su presidente. 

El Consejo, dependiente del Departamento de Presidencia, Justicia e Interior, estará presidido por el consejero de este Departamento. Además, tendrá como vicepresidente al director general de Interior; once vocales, cinco de ellos pertenecientes a la Administración Foral de Navarra (los directores generales de Modernización y Administración Electrónica; y de Salud; los directores del Servicio de Desarrollo de las Políticas de Seguridad; y de Tributos Indirectos y Grandes Empresas de la Hacienda Tributaria de Navarra; y el jefe de Sección de Juego, Espectáculos Públicos y Actividades Recreativas) y otros seis nombrados por el presidente del Consejo (tres representantes de los empresarios de juego, dos designados por los sindicatos mayoritarios, y uno de las asociaciones constituidas para la prevención y el tratamiento de la ludopatía); y un secretario. 

El órgano funcionará el pleno, que se reunirá de manera ordinaria con periodicidad anual, aunque también podrá acordar la constitución de comisiones o grupos de trabajo. Los acuerdos se adoptarán por mayoría de votos de los miembros asistentes. 
DEPARTAMENTO DE PRESIDENCIA, JUSTICIA E INTERIOR

Aprobadas medidas de apoyo a la conciliación de la vida laboral y familiar para los empleados públicos de Navarra

Estas medidas han sido recogidas en el nuevo Reglamento de vacaciones, licencias y permisos, que también afecta a las entidades locales

Lunes, 24 de noviembre de 2008.  El Gobierno de Navarra, en sesión de esta mañana, ha aprobado el nuevo Reglamento de vacaciones, licencias y permisos de los funcionarios de las Administraciones Públicas de Navarra, que incorpora medidas de apoyo a la conciliación de la vida laboral y familiar de los empleados públicos, tanto los de la Administración Foral de Navarra y sus organismo autónomos, así como los de las entidades locales. 

  De esta manera, se actualiza y unifica en un único texto la normativa aplicable a los funcionarios de las Administraciones Públicas de Navarra, a la vez que se introducen algunas reformas derivadas de las previsiones contenidas en la Ley Orgánica de igualdad efectiva de mujeres y hombre y en el Estatuto Básico del Empleado Público, que se promulgaron en 2007.

  Las medidas de apoyo a la vida laboral y familiar de los empleados públicos de Navarra son los siguientes: 

 
  - Posibilidad de disfrute de las vacaciones, aún cuando hubiera finalizado ya el año natural al que correspondan, en los supuestos de parto, adopción o acogimiento. 

  - Ampliación de la licencia retribuida por parto, adopción o acogimiento en el supuesto de discapacidad del hijo y en los casos en que el neonato deba permanecer hospitalizado a continuación del parto. 

  - Ampliación de la licencia retribuida prevista por acogimiento a los supuestos de acogimiento simple, siempre que tengan una duración no inferior a un año.

  - Contemplación de la licencia retribuida por riesgo durante el embarazo y durante el período de lactancia natural. 

  - Ampliación del permiso retribuido por lactancia de hijos menores de doce meses, así como previsión de la posibilidad de sustituirlo por un permiso retribuido que acumule en jornadas completas el tiempo correspondiente. 

  - Introducción del permiso retribuido por razón de violencia de género sobre la mujer funcionaria. 

  El Reglamento ha sido sometido a la negociación colectiva con los representantes sindicales en la Mesa General de Negociación y tramitado ante la Comisión Foral de Régimen Local, dado que también afecta a los empleados de las entidades locales.
DEPARTAMENTO DE PRESIDENCIA, JUSTICIA E INTERIOR

El Gobierno de Navarra suscribirá seguros de vida y de accidentes para los empleados públicos hasta 2012

El coste total de los contratos, que asciende a 10.000.000 euros, se distribuirá de manera equitativa en cuatro anualidades 

Lunes, 24 de noviembre de 2008.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se autoriza al director general de Función Pública para la contratación de los seguros de vida (muerte e invalidez) y accidentes del personal al servicio de la Administración Foral de Navarra y sus organismos autónomos. 

La duración prevista de los contratos es de cuatro años, desde el próximo 1 de enero de 2009 hasta el 31 de diciembre de 2012, con un coste total de 10.000.000 de euros, a razón de 2.500.000 euros cada año, según las previsiones económicas realizadas. 

En la actualidad dichos riesgos están cubiertos a través de sendas pólizas de seguro suscritas con “Nationale Nederlanden Vida, Compañía de Seguros y Reaseguros, S.A.E.”, para vida (muerte e invalidez) y con “Svrne, Mutua de Seguros y Reaseguros a Prima Fija”, para accidentes. 
DEPARTAMENTO DE ASUNTOS SOCIALES, FAMILIA, JUVENTUD Y DEPORTE

El Gobierno de Navarra concede las Medallas de Plata al Mérito Deportivo de la Comunidad Foral

Se entregarán el próximo día 2 de diciembre en el Salón del Trono de Palacio
Lunes, 24 de noviembre de 2008.  El Gobierno de Navarra ha aprobado un decreto foral por el que se conceden las Medallas de Plata al Mérito Deportivo de la Comunidad Foral.

Este galardón es una distinción de carácter extraordinario, cuya finalidad es reconocer la trayectoria de las personas físicas o jurídicas que hayan prestado servicios en pro del fomento de las actividades físico-deportivas en Navarra. 

Concretamente, la Medalla de Plata al Mérito Deportivo se entregará a 26 ciudadanos navarros por su dedicación durante más de 25 años, en tareas directivas o técnicas, en la promoción del deporte en nuestra comunidad.

La entrega de las Medallas se realizará el próximo martes 2 de diciembre, en el Salón del Trono del Palacio de Navarra, dentro de los actos conmemorativos del Día de Navarra.  
A continuación se detalla la relación de galardonados:

-Jesús Albisu García, por su dedicación al Atletismo durante más de 25 años en el Club Beste Iruña de Pamplona.

-Jesús Artázcoz Conde por su dedicación al Fútbol durante más de 25 años en el Club Deportivo Valle de Egüés.

-Julián Basterra García por su dedicación al Fútbol durante más de 25 años en varios clubes de Navarra y Federación Navarra de Fútbol.

-Roberto Carballeda Irisarri por su dedicación al esquí y la montaña durante más de 25 años en el Club Deportivo Navarra y Club de Tenis de Pamplona.

-Francisco Javier Eraso Rodriguez por su dedicación al Fútbol durante más de 25 años en el Club Deportivo Peña Sport de Tafalla.

-José Manuel Garayoa Alvarez por su dedicación al Balonmano durante más de 25 años en el Club Oberena de Pamplona.

-Francisco Javier Gómez de Segura Blasco por su dedicación al Ciclismo durante más de 25 años en el Club Ciclista Estella.

-Iñaki Hernández Arozarena por su dedicación al Baloncesto durante más de 25 años en el Club Baloncesto San Jorge de Pamplona.

-Pablo Hilos Falces por su dedicación al Fútbol durante más de 25 años en el Club Deportivo Tudelano.

-Ignacio Ibarra Benito por su dedicación al Balonmano durante más de 25 años en el Club Deportivo San Ignacio de Pamplona y Sociedad Deportiva Itxaso de Estella.

-Moisés Ibarrola Goñi por su dedicación al Fútbol durante más de 25 años en la Sociedad Cultural, Deportivo y Recreativa Aldapa y en el Trofeo Boscos de Pamplona.

-Angel Iglesias Saelices por su dedicación al Balonmano durante más de 25 años en la Federación Navarra de Balonmano.

-José Jodar Hernandez por su dedicación al Baloncesto durante más de 25 años en el Club Baloncesto Génesis y la Sociedad Deportiva Arenas de Tudela.

-Santos Latasa Urbiola por su dedicación al Ciclismo durante más de 25 años en el Club Ciclista Ermitagaña de Pamploona.

-Félix López Alonso por su dedicación al Fútbol durante más de 25 años en el Club Deportivo Tudelano.

-Txomin Mindeguía Iriarte por su dedicación al Balonmano durante más de 25 años en el Club Erreka de Donetzebe.

-Jaime Pandilla Vidondo por su dedicación al Fútbol durante más de 25 años en el Trofeo Boscos de Pamplona.

-Joaquín Paularena Chocarro por su dedicación al  Ciclismo durante más de 25 años en el Club Ciclista Ermitagaña.

-Luis María Redín Zubiat por su dedicación al Béisbol durante más de 25 años en los Clubes Irabia y Amaya de Pamplona y en las Federaciones Navarra y Española de Béisbol y Sófbol .

-Armando Royo San Juan por su dedicación al Baloncesto durante más de 25 años en la Sociedad Deportiva Arenas.

-José Antonio Sagardoy Goñi por su dedicación a la Hípica durante más de 25 años en labores técnicas y directivas.

-Ignacio Sangüesa Mateo por su dedicación a la Cesta Punta durante más de 25 años en el Club Jai Alai Cabanillas.

-Félix Serrano Ruiz por su dedicación al Judo durante más de 25 años en la Sociedad Frontón y Club Ibero de Tudela y en la Federación Navarra de Judo y Deportes Asociados.

-Adolfo Varona Inda por su dedicación al Baloncesto durante más de 25 años en el Club Baloncesto San Jorge de Pamplona.

-Peio Vergara García por su dedicación al deporte durante más de 25 años en centros escolares y en los Clubes Dantzaleku Sakana, Club Ciclista Burunda y Sociedad Deportiva Alsasua.

-Eduardo Zafra Cortes por su dedicación al ciclismo durante más de 25 años en el Club Ciclista Ermitagaña.

DEPARTAMENTO DE ASUNTOS SOCIALES, FAMILIA, JUVENTUD Y DEPORTE
La ONG Proclade Navarra recibirá 30.000 euros para realizar un proyecto de emergencia internacional en Honduras

Lunes, 24 de noviembre de 2008. El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se autoriza a la directora general de  Asuntos Sociales y Cooperación al Desarrollo a conceder una subvención de 29.999,61 euros a la Organización No Gubernamental de Desarrollo Asociación Promoción Claretiana de Desarrollo Proclade Navarra, para la realización de un proyecto de emergencia internacional en Honduras.
El Departamento de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, dentro del Programa de Cooperación Internacional al Desarrollo, tiene como uno de los principales objetivos colaborar, mediante ayuda humanitaria, en la atención de las situaciones de emergencia que se presenten en los países de desarrollo.

En este apartado se incluye el proyecto “Ayuda de Emergencia para Honduras por inundaciones ocasionadas por la Depresión Tropical 16”, que desarrollará la ONG Proclade Navarra, y para el que el Gobierno de Navarra ha destinado 29.999,61 euros. 

Estas ayudas se destinarán a atender las necesidades de 400 familias en seis de los municipios más afectados de la zona (La Lima, San Manuel y Puerto Cortés en el Departamento de Cortés y Tela, y Arizona y Esparta en el Departamento de Atlántida) beneficiando a un total de 2.400 personas. 

En concreto, las acciones incluirán la activación de servicios ordinarios de emergencia, la atención a las necesidades esenciales de la población como provisión de alimentos y agua, y la toma de medidas relativas a la salud pública y al tratamiento médico de enfermedades.

DEPARTAMENTO DE DESARROLLO RURAL Y MEDIO AMBIENTE

El Gobierno de Navarra concede subvenciones por un importe de 250.000 euros para la lucha contra el mejillón cebra 

Lunes, 24 de noviembre de 2008.  El Gobierno de Navarra ha autorizado la concesión de subvenciones directas, por un importe de 250.000 euros, a diversas Comunidades de Regantes y a las mancomunidades de aguas de Tudela y de Cascante-Cintruénigo-Fitero para labores de prevención, control y erradicación del mejillón cebra en las instalaciones de riegos. 

En concreto, el Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente ha establecido convenios de colaboración con las siguientes Comunidades de Regantes y mancomunidades: Comunidad de Regantes “Bargota”, de Bargota, que recibirá una subvención directa de 8.769,6 euros; la Comunidad de Regantes “Rubio Arriba”, de Mendavia, recibirá 15.660 euros; la Comunidad de Regantes “San Sebastián”, de Andosilla, recibirá 6.485,33 euros; 70.035,97 euros la Comunidad de Regantes “El Monte de San Adrián”, de San Adrián; 10.962 euros la Comunidad de Regantes “Viana II”, de Viana; la Mancomunidad de Aguas de Tudela recibirá 75.665,16 euros de subvención directa; y, por último, la Mancomunidad  de Aguas de Cascante-Cintruénigo-Fitero recibirá 62.421,94 euros. 

Las subvenciones afectan a las actividades llevadas a cabo en el presente año 2008 para afrontar la problemática del mejillón cebra y establecer medidas preventivas y de control de sus poblaciones. En la mayor parte de los casos, las ayudas concedidas suponen el 90% del importe global de los presupuestos presentados por las entidades citadas.

Actuaciones del Gobierno de Navarra contra el mejillón cebra

El mejillón cebra se detectó por primera vez en España en el año 2001 (en Tarragona) y desde entonces su presencia se ha extendido por la cuenca del Ebro. Desde que se tiene conocimiento de la existencia de esta especie, cada año se realizan muestreos para determinar en qué puntos de la red hidrográfica de Navarra hay presencia tanto de larvas como de adultos de esta especie. En Navarra se ha verificado su presencia en el río Ebro, canales adyacentes (Tauste, Canal Imperial y Canal de Lodosa) y algunos sistemas de riego de localidades limítrofes, y amenaza con extenderse al resto de la Comunidad Foral.
El Gobierno de Navarra está desarrollando acciones para la prevención, erradicación e información sobre el mejillón cebra. En los Presupuestos Generales de 2008 de Navarra se aprobó la línea presupuestaria “Convenios para la lucha contra el mejillón cebra” de 250.000 euros para que las Comunidades de Regantes afectadas por este problema pudieran establecer  medidas preventivas y de control de las poblaciones de mejillón cebra. Los convenios de colaboración contemplan estudios previos para conocer el impacto de la población de mejillón en el área en la que se va a actuar (inspección exhaustiva de la zona y de las instalaciones);  tratamientos de choque en caso de detectar ejemplares adultos adheridos a las paredes de instalación de riego, para despegar los ejemplares y eliminarlos; y tratamiento preventivo para evitar nuevas entradas de larvas a las instalaciones de riego. 

En concreto, este año se han subvencionado en un 90% los tratamientos químicos planteados, basados en la adición de agua oxigenada o dióxido de cloro, productos biodegradables que, utilizados en concentraciones muy bajas, en torno al 1%, no resultan tóxicos para otras especies. También se han subvencionado otras medidas físicas de tipo experimental como el tratamiento manual o la instalación de filtros de luz de malla muy pequeña.

En cuanto a labores de prevención, se han venido realizando tandas de muestreo periódicas desde el mes de mayo (momento del año en el que el mejillón inicia su periodo de larvación y, por tanto, de nuevas colonizaciones) en embalses y ríos de Navarra. En cada tanda se examinan los principales embalses de la Comunidad Foral (Yesa, Irabia, Alloz, Itoiz, Mairaga, Eugui y el Ferial), así como un total de 36 puntos de muestreo en los principales ríos (Aragón, Ega, Arga, Cidacos, Araquil, Irati, Ebro y Salado). Además, se revisan durante el verano las 22 estaciones de aforo repartidas por la Comunidad, donde pudiera detectarse la presencia del molusco.

Esta labor de prevención y erradicación llevada a cabo por el Gobierno de Navarra, la más importante llevada a cabo por una Comunidad en relación a la zona afectada por la especie, se complementa y coordina con la Confederación Hidrográfica del Ebro (CHE), que realiza análisis periódicos en otros 8 puntos de muestreo de la Comunidad, y con la que se elaboran las estrategias de lucha contra esta especie. 

Además, con el fin de fomentar la concienciación y dar a conocer el riesgo de esta especie, se comenzó el pasado año una campaña divulgativa en toda la zona sur de Navarra. Se contactó a través del Consejo de Pesca con las distintas sociedades de pescadores para facilitar una actuación en común. En enero de este año se realizaron unas jornadas con técnicos especialistas, que tuvieron su continuación en septiembre con unas nuevas jornadas en las que se trató, entre otros, el problema de las especies alóctonas (aquellos que no son originarias del lugar en que se encuentran). Todas estas acciones han permitido el tratamiento de las zonas principalmente afectadas y el conocimiento de la distribución de la especie y de su impacto económico y biológico.  

En 2008 la especie parece haberse estabilizado en el mismo territorio que abarcaba durante 2007. Dado que el mejillón cebra entra en un período de latencia a partir de noviembre, su área de distribución se mantendrá hasta la próxima primavera. 

El mejillón cebra

El mejillón cebra (Dreissena polymorpha) es un molusco bivalvo, procedente de los mares Negro y Caspio, muy adaptable a todos los medios acuáticos. Esta especie no sólo destaca por su alta tolerancia a variaciones de salinidad, sino también por su alta tolerancia a distintos rangos de temperatura, e incluso resiste fuera del agua hasta aproximadamente diez días, circunstancias éstas que han permitido su dispersión  a partir de individuos fijados en cascos de embarcaciones y/o parejos de pesca. 

Desde el punto de vista ecológico, cuando una especie se instala en un nuevo lugar, fuera de su hábitat natural, lo hace provocando un desequilibrio ambiental y serias alteraciones en el ecosistema. El mejillón cebra no sólo provoca graves problemas ambientales, también produce pérdidas multimillonarias debido a que puede llegar a obstruir infraestructuras hidráulicas, cañerías, tomas de riego, etc. 

DEPARTAMENTO DE DESARROLLO RURAL Y MEDIO AMBIENTE

Aprobada la desafectación de 469.919 m2 de terreno comunal de Arguedas para la instalación de un parque solar fotovoltaico

Lunes, 24 de noviembre de 2008.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se aprueba la desafectación de 464.919,04 metros cuadrados de terreno comunal del Ayuntamiento de Arguedas, en el paraje “El Jugatillo”, para su posterior cesión de uso a Acciona Solar, S.A. para la instalación de un parque solar fotovoltaico.  

La cesión de uso del terreno señalado se realizará por un plazo de 30 años, prorrogables de común acuerdo por períodos de cinco años, mediante el cobro de un canon anual. 

El Ayuntamiento de Arguedas deberá proceder a la realización del deslinde de los terrenos objeto de desafectación y deberá presentar en el Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente  la documentación que justifique el cumplimiento del fin que la motiva en el plazo de un año a partir de la notificación de este acuerdo del Ejecutivo Foral. En el mismo plazo, deberá dar cuenta al servicio de Riqueza Territorial de la Hacienda Tributaria de Navarra.    

DEPARTAMENTO DE INNOVACIÓN, EMPRESA Y EMPLEO

Autorizada una subvención de más de 540.000 euros a Cruz Roja para desarrollar proyectos contra la discriminación

Lunes, 24 de noviembre de 2008.  El Gobierno de Navarra ha autorizado al director gerente del Servicio Navarro de Empleo la concesión directa de una subvención de 543.115 euros a Cruz Roja para el desarrollo de proyectos que han sido beneficiarios de la convocatoria del Programa Operativo Plurirregional “Lucha contra la discriminación” del Fondo Social Europeo para el periodo 2007-2013.

Para ello, se autoriza al Servicio Navarro de Empleo la adquisición de compromisos de gasto, con el siguiente desglose: 7.440 euros en 2008, 111.844,02 euros en 2009, 116.001,90 euros en 2010, 100.320 euros en 2011, 102.720 euros en 2012 y 104.830,08 euros en 2013.

Esta ayuda a Cruz Roja tiene como objetivo la erradicación de la discriminación. Por otra parte, el programa plurirregional “Lucha contra la discriminación” del Fondo Social Europeo se desarrolla en Navarra únicamente a través de las organizaciones de ámbito nacional Cruz Roja y Fundación Secretariado General Gitano para los colectivos de personas inmigrantes y de etnia gitana, respectivamente. 
DEPARTAMENTO DE INNOVACIÓN, EMPRESA Y EMPLEO

Autorizados nuevos gastos de un millón de euros para tramitar prórrogas de becas para la formación de tecnólogos

Lunes, 24 de noviembre de 2008.  El Gobierno de Navarra ha autorizado a la directora general de Empresa para comprometer nuevos gastos plurianuales para tramitar prórrogas de becas para la formación de tecnólogos por importe de 1.000.000 euros.

La convocatoria de becas para la formación de tecnólogos se aprobó mediante Resolución de 14 de marzo de 2007 del director general de Industria y Comercio para los años 2007 y 2008.

Mediante Resolución de 12 de marzo de 2008 de la directora general de Empresa se modifica la convocatoria y se autoriza un gasto para el año 2009 para poder hacer frente a los compromisos derivados de la misma.

La duración de los proyectos adscritos a las plazas de beca puede llegar a los tres años. Por lo tanto, la buena gestión de estas ayudas hace que sea necesario poder comprometer gasto con cargo a futuros ejercicios.

El Departamento de Innovación, Empresa y Empleo estima que es necesario autorizar gasto para el año 2010 por importe de 1.000.000 euros con cargo al presupuesto de gasto de 2010.
DEPARTAMENTO DE INNOVACIÓN, EMPRESA Y EMPLEO

Autorizado un incremento de 230.000 euros de las subvenciones para la promoción de polígonos de actividades económicas

Lunes, 24 de noviembre de 2008.  El Gobierno de Navarra ha acordado autorizar a la directora general de Empresa a incrementar en 232.623,58 euros el compromiso de gasto ya aprobado para el ejercicio de 2009 para atender las solicitudes presentadas a la convocatoria de subvenciones a la promoción de polígonos de actividades económicas de ámbito local.

Mediante Acuerdo de Gobierno de 7 de abril de 2008 se autorizó a la directora general de Empresa la adquisición de un compromiso de gasto plurianual para la aprobación de la convocatoria de subvenciones a la promoción de polígonos de actividades económicas de ámbito local de 2008, con una cuantía de 646.999,38 euros para el ejercicio de 2008 y 500.000 euros para 2009. Mediante Resolución 1429/2008, de 30 de abril, de la directora general de Empresa, se aprobó esta convocatoria con las cuantías previstas, sin perjuicio de su posible ampliación.

Con objeto de poder acoger todas las solicitudes presentadas a la convocatoria, se considera necesario el incremento de la cuantía prevista para el ejercicio de 2009.
DEPARTAMENTO DE EDUCACIÓN

Aprobada la participación de Navarra en el Programa nacional de Incentivación de la Actividad Investigadora para los años 2008-2011
Lunes, 24 de noviembre de 2008. Un Acuerdo del Gobierno de Navarra  aprueba la participación de la Comunidad Foral de Navarra en el Programa de Incentivación para la Incorporación e Intensificación de la Actividad Investigadora (Programa I3) durante los años 2008-2011.


Este programa se inscribe en la iniciativa Ingenio 2010, en el marco del Plan Nacional de Investigación Científica, Desarrollo e Innovación Tecnológica, y pretende reforzar mediante la participación de las Comunidades Autónomas, la política de apoyo a la incorporación de doctores al sistema español de I+D+i. Esta participación se establece mediante la firma de un Protocolo General de carácter cuatrienal que establece los principios generales de actuación.

Son sus objetivos: fomentar la incorporación estable de los profesores-investigadores con una trayectoria  investigadora destacada, en las Universidades, el CSIC y otros organismos  públicos de Investigación y demás centros de I+D; favorecer la captación o recuperación de investigadores españoles o extranjeros de reconocida experiencia, para su incorporación al sistema español de ciencia y tecnología; incentivar la incorporación al sistema nacional de I+D de jóvenes investigadores con alto potencial investigador en grupos emergentes y consolidados; y promover la intensificación de la actividad investigadora de  profesores-investigadores permanentes, contribuyendo así a incrementar la cantidad y calidad de los investigadores y de los grupos de investigación.


Navarra participa en dicho Plan desde noviembre de 2005. Aprobó para su desarrollo el texto del Protocolo General de colaboración, vigente para los años 2005, 2006 y 2007.
La experiencia adquirida durante estos tres años ha permitido constatar la importancia de las acciones emprendidas y su incidencia en el incremento de investigadores altamente cualificados en centros de investigación navarros. 

Además, el interés creciente de las universidades por este programa ha llevado al Gobierno de Navarra a crear también en 2007 el Programa Jerónimo de Ayanz, para implantar la línea de intensificación del Programa I3, contemplada por vez primera en el Convenio específico del año 2007.  En términos económicos a lo largo de estos tres años se han financiado a través de la línea de incorporación estable 11 puestos de trabajo de investigadores de primer nivel en universidades y centros de investigación navarros, por importe de 1.430.000 €, y mediante la primera convocatoria del Programa Jerónimo de Ayanz se han financiado cuatro actuaciones de intensificación por importe de 120.000 €.


Por todo ello se aprueba la participación de la Comunidad Foral de Navarra en este Programa durante los años 2008-2011 y se facultar al consejero de Educación del Gobierno de Navarra para la  ejecución del Programa I3 y para la firma del Protocolo y los Convenios Específicos que se acuerden para su desarrollo.
DEPARTAMENTO DE SALUD

El Gobierno de Navarra destina cerca de 800.000 euros a financiar diversos proyectos de investigación en ciencias de la salud hasta 2010 
Lunes, 24 de noviembre de 2008.  El Gobierno de Navarra ha autorizado a la directora general de Salud a comprometer un gasto de 785.750 euros, destinados a financiar varios proyectos de investigación en el ámbito de las ciencias sanitarias hasta 2010. Dado que el gasto es de carácter plurianual, necesita de autorización previa del Gobierno de Navarra.

Las becas y ayudas se distribuyen en los siguientes conceptos: las dedicadas a ciencias básicas (Beca Ortiz de Landázuri), las dedicadas a ciencias aplicadas en áreas de interés prioritario para la sanidad de la Comunidad Foral, y la beca Mikel Larumbe para el proyecto de investigación mejor evaluado en la gestión del sistema sanitario. 
Los importes para cada uno de los conceptos son: 

-Beca Ortiz de Landázuri: 85.250 euros en 2008, 53.500 en 2009 y 12.750 en 2010. 

-Proyectos de investigación en áreas prioritarias: 335.950 euros en 2008, 197.500 en 2009 y 89.400 para 2010.

-Beca Mikel Larumbe: 3.300 euros en 2008, 5.400 en 2009 y 2.700 en 2010.
DEPARTAMENTO DE OBRAS PÚBLICAS, TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

El Gobierno de Navarra destina 470.000 euros para la realización de medidas correctoras en taludes rocosos durante los años 2009 y 2010

Lunes, 24 de noviembre de 2008.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se autoriza al director general de Obras Públicas a aprobar la convocatoria de subvenciones a entidades locales, con destino a la realización de obras de estabilización y establecimiento de medidas correctoras en taludes rocosos durante los años 2009 y 2010. 

La cuantía de la subvención asciende a 220.000 euros para el año 2009, y otros 250.000 al año 2010.
DEPARTAMENTO DE CULTURA Y TURISMO

Aprobado un convenio para reproducir documentos de archivos de titularidad estatal

Lunes, 24 de noviembre de 2008.  El Gobierno de Navarra ha aprobado un convenio de colaboración con el Ministerio de Cultura para reproducir documentos que se conservan en los archivos de titularidad estatal con objeto de que figuren en exposiciones.

El Servicio de Archivos y Patrimonio Documental está produciendo una exposición en el marco de la actividad cultural que se desarrolla en el Archivo Real y General de Navarra. Esta exposición lleva por título “Los límites del Reyno” y exige la incorporación de una serie de documentos que no obran en el propio archivo, sino en otros de diversa procedencia.

Entre los préstamos que se han solicitado está la reproducción de tres documentos del Archivo Histórico Nacional  y uno del Archivo de la Corona de Aragón, ambos dependientes del Ministerio de Cultura. Concretamente, al Archivo Histórico Nacional se le han solicitado el documento en el que Sancho III el Mayor da a su hijo Ramiro diversas tierras, de 1035; el homenaje de García Ramírez, rey de Pamplona, a Alfonso VII, fechado en 1135 en Nájera, y la donación por parte de Sancho VI el Sabio a María González de la villa de Garísoain. Al Archivo de la Corona de Aragón se le ha solicitado el documento en el que el rey Sancho IV el de Peñalén da a su tío Ramiro de Aragón el castillo de Sangüesa con las villas de Lerda y Undués, fechado hacia el año 1064.

La reproducción de estos documentos se va a exponer y aparecerá en el catálogo. Para ello, la Administración del Estado exige la formalización de un convenio en el que se fijan las condiciones de uso de la copia solicitada.
NOMBRAMIENTOS

Jesús Irurre Arigita, presidente del Consejo Social de la Universidad Pública de Navarra

Lunes, 24 de noviembre de 2008.  Jesús Irurre Arigita ha sido nombrado hoy por el Gobierno de Navarra presidente del Consejo Social de la Universidad Pública de Navarra. 


La LF 15/2008, de 2 de julio, del Consejo Social de la Universidad Pública, establece que el presidente del Consejo será nombrado por el Gobierno de Navarra entre los vocales representantes de los intereses sociales, a propuesta de la mayoría de vocales del Consejo Social, quienes se pronunciaron a favor de Irurre el pasado 17 de noviembre. 
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