CIMA Nuevas Tecnologías Informáticas, S.L., cuyo trabajo ha sido reconocido a través del Premio Navarro a la Excelencia y del sello de calidad EFQM, es una empresa ubicada en la localidad de Villava y que comenzó su andadura en abril de 1998 de la mano de profesionales con larga experiencia informática aplicada a sectores diversos: agropecuario, financiero, seguros, industrial, etc. Los servios que ofrece esta empresa son: asesoría y consultoría en seguridad informática; consultoría y asesoría informática; Internet; y desarrollo de aplicaciones de software. 


Junto al Premio Navarro a la Excelencia 2004 y del sello de plata de calidad europeo EFQM, CIMA Nuevas Tecnologías Informáticas tiene implantado el sistema de calidad ISO 9001/2000 desde noviembre de 2003, y en octubre del pasado año 2003 recibió el sello de bronce de calidad europeo EFQM. 

Entre los productos que ofrece CIMA Nuevas Tecnologías Informáticas caben destacar: ERP ILUSBACO® (específico sector vitivinícola);  ILUSCATA® (Gestión de catas profesionales); ILUSTPV® (Solución Terminal Punto de Venta); IZAGA® (Aplicación integral seguro agrario) ; CASTING MANAGER® (ERP específico fundiciones); ILUSVIA® (Valoración Integral Agraria); ILUSGESTI® (Gestión básica para la PYME); ILUSCONTA® (Gestión económico financiera); Control de tiempos (permite realizar el control de gastos, costos, actividades de un proyecto); y Soluciones a medida (programas informáticos hechos de acuerdo a sus peticiones y necesidades). 

La empresa distribuye su trabajo en cuatro departamentos: 

Asesoría y consultoría en seguridad informática: Con la entrada en vigor de la LOPD y LSSI, las empresas tienen la obligación de realizar una auditoría en materia de seguridad, obtener un manual de seguridad y proyectar un plan de seguridad, escudo de posibles contingencias detectadas en la fase de auditoria. CIMA se apoya en la colaboración de una empresa del ámbito jurídico, la cual se encarga exclusivamente dicha parte, realizando CIMA la parte informática.

Consultoría y asesoría informática: CIMA lleva a cabo planes de sistemas de información, análisis, diagnósticos y estudios que la empresa que nos solicita. 

Internet: Diseño y desarrollo de páginas web, proyectos e-business a medida, intranet y extranet. CIMA cuenta con un equipo de profesionales, tanto informáticos como profesionales del diseño, que aúnan la técnica y la imagen, con lo que se obtienen resultados bien acogidos en la sociedad y que aportan valor añadido a los clientes. 

Desarrollo de aplicaciones de software: Las necesidades planteadas por los  clientes de CIMA Nuevas Tecnologías tienen dos vías de tratamiento: adaptación de productos antes citados y ya existentes a las necesidades planteadas; y desarrollo de soluciones llave en mano. Actualmente, la empresa está desarrollando un nuevo proyecto para satisfacer las necesidades específicas que no se ven satisfechas con los productos existentes.

