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SUCESOS

Ingresa en prisión por intentar arrojar a su mujer por la ventana en Huarte
La Policía Foral detuvo el sábado a cinco vecinos de Viana implicados en una agresión y, durante todo el fin de semana, a ocho conductores por delitos relacionados con la seguridad vial
Lunes, 10 de marzo de 2008.  El Juzgado de Instrucción número 1 de Aoiz ha dictado una orden de ingreso provisional en prisión contra un vecino de Huarte de 39 años que el pasado sábado de madrugada intentó presuntamente arrojar a su mujer por la ventana en el transcurso de un episodio de malos tratos. Se le imputa un homicidio en grado de tentativa.  
Los vecinos pusieron los hechos en conocimiento de la Policía Foral, que recibió la alerta sobre las 3,45 horas de la madrugada. Para detener al agresor, los agentes del grupo de Intervención tuvieron que saltar de la ventana de un piso a la vivienda de la pareja, ubicada en un cuarto piso. 

En la denuncia que presentó con posterioridad, la mujer relató que su marido la arrastró hasta la ventana con la intención de tirarla a la calle. Ella se agarró al radiador y la intervención de los vecinos puso fin a la agresión. La mujer, que presentaba heridas en la oreja y en la espalda, solicitó una orden de protección.   
La brigada de Prevención de la Policía Foral pudo comprobar que una de las hojas de la ventana había quedado desencajada. El detenido, sin antecedentes policiales, pasó a disposición judicial e ingresó en prisión el mismo sábado. La brigada Asistencial de la Policía Foral remitió las diligencias al servicio de violencia familiar de Fiscalía.  
La Policía Foral detiene a cinco vecinos de Viana por su implicación en la agresión con una botella de cristal a un joven de Cintruénigo 
Cinco jóvenes vecinos de Viana, todos ellos de origen portugués, fueron detenidos el pasado sábado por su implicación en una pelea que ocasionó heridas de pronóstico grave a un vecino de Cintruénigo, de la misma nacionalidad. La víctima, de 25 años, fue agredida con una botella de cristal y quedó ingresada en el Hospital San Pedro de Logroño con heridas sangrantes en cabeza, cuello, boca y manos.
La pelea tuvo lugar a la 1.30 horas de la madrugada del sábado en el exterior de un establecimiento hostelero ubicado en la calle Serapio Urra de Viana. A través de la Agencia Navarra de Emergencias, la Policía Foral movilizó a dos patrullas de la comisaría de Estella, que tuvieron que pedir refuerzos. De los detenidos, uno es menor de edad y los otros cuatro tienen entre 23 y 26 años. La Policía Foral, que investiga las causas de la pelea, remitió el atestado a un juzgado de instrucción de Estella.
Ocho detenidos por delitos contra la seguridad vial desde el pasado viernes
La Policía Foral ha detenido a ocho conductores durante el fin de semana por delitos contra la seguridad vial, seis de ellos por circular bajo la influencia de bebidas alcohólicas y otros dos por exceso de velocidad en la N-240 (Pamplona-Jaca-Huesca) – el día de la segunda Javierda- y en la N-121 (Pamplona-Tudela). Otra persona fue denunciada por conducir de forma temeraria por la NA-1210

Ayer domingo, la Policía Foral practicó tres arrestos por alcoholemias positivas. En el kilómetro 8,800 de la NA-6830, en Tudela, fue detenido un vecino de Murchante de 57 años había sufrido un accidente, consistente en una salida de vía; en el kilómetro 2,200 de la NA-132 (Estella-Tafalla-Sangüesa), término de  Villatuerta, un pamplonés de 29 años; y en el kilómetro 3,800 de la NA-6920 (Alfaro-Cintruénigo), en Corella, un vecino de 23 años que realizó una maniobra evasiva con su vehículo para evitar toparse con un control preventivo. Finalmente, arrojó un resultado positivo en la prueba de detección de alcoholemia. 

El sábado fueron arrestados otros cinco conductores. La Policía Foral detectó que conducían bajo la influencia del alcohol un pamplonés de 58 años que fue requerido por un control de seguridad ciudadana realizado en Lekumberri y un vecino de Corella que fue interceptado por la Policía Local de este municipio en la NA-6920.  También en Corella fue arrestado un vecino de 40 años al que se le imputan dos delitos, conducir bajo la influencia de bebidas alcohólicas y negarse a la prueba de alcoholemia. Una patrulla de la Policía Foral de la comisaría de Tudela le dio el alto tras observar cómo conducía de forma irregular. 
Otros dos conductores fueron detenidos por circular con exceso de velocidad. Debido a la segunda Javierada, la limitación de velocidad en todo el trayecto de peregrinación estaba limitada a los 50 kilómetros por hora. A las 8.10 horas, un vecino de Bilbao de 36 años fue sorprendido en el kilómetro 44,500 de la N-240 (Pamplona-Jaca-Huesca), en el término de Yesa, a 149 kilómetros por hora. En este tramo, la velocidad máxima permitida durante el resto del año es de 60 kilómetros por hora. También por exceso de velocidad fue arrestado en Caparroso, en la N-121 (Pamplona-Tudela), un vecino de Valladolid de 42 años. Circulaba a 154 kilómetros por hora en un tramo limitado a 60 kilómetros por hora. 
Finalmente, el sábado fue denunciado un vecino de Legasa de 25 años que, para evitar encontrarse con una patrulla de la Policía Foral en Santesteban, inició una huída por la NA-1210 (Puerto de Belate) en el transcurso de la cual reventó dos ruedas. Durante unos minutos circuló con las llantas. Además, invadió en varias ocasiones en carril contrario y ocasionó momentos de peligro. El joven carecía de permiso de conducir y ofreció una tasa de alcohol superior a la permitida. 
La ANE gestionó 4.865 incidentes durante la semana pasada

La Agencia Navarra de Emergencias gestionó durante la semana pasada, entre el lunes 3 y el domingo 9 de marzo,  un total de 4,865 incidencias, de las cuales 3.575 fueron de carácter sanitario (2.995 urgencias médicas, 342 urgencias farmacéuticas y 238 movilizaciones de ambulancias). 

Durante la semana, la ANE coordinó 97 accidentes, de los cuales 93 fueron viales y 4 laborales, así como 7 casos de carácter medio ambiental, 5 de ellos motivados por abandono de animales y 2 por vertidos. Igualmente, gestionó 589 incidentes de tipología variada, entre los que destacan 102 urgencias por activación de telealarmas de ancianos; 84 intervenciones para retirar obstáculos a la circulación o limpiezas de calzada; y 23 urgencias por malos tratos. 

Los bomberos intervinieron en 183 incidentes, de los cuales 44 fueron incendios forestales y otros tantos, fuegos carácter urbano o de vehículos. La Policía Foral actuó con motivo de otras 271 incidencias y a otras policías fueron derivados 143 asuntos. 
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