El Gobierno de Navarra y el Ayuntamiento de Pamplona alcanzan un preacuerdo para construir la Biblioteca General en Mendebaldea

El Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma, y la Alcaldesa de Pamplona, Yolanda Barcina Angulo, han alcanzado esta mañana un preacuerdo para construir la nueva sede de la Biblioteca General de Navarra en una parcela cedida por el Ayuntamiento para este fin en el barrio de Mendebaldea.


Al preacuerdo se han sumado los representantes de Convergencia de Demócratas de Navarra (CDN), Juan Cruz Alli, presidente del partido, e Ignacio Pérez Cabañas, responsable del área cultural del Consistorio pamplonés. El CDN es socio de gobierno de Unión del Pueblo Navarro (UPN), tanto el Ejecutivo foral como en el Ayuntamiento pamplonés.


El compromiso previo adquirido hoy por el Gobierno de Navarra y el Ayuntamiento de Pamplona implica que las obras de construcción de la nueva Biblioteca General se inicien no más tarde de junio de 2007 y el plazo de construcción no dure de cuatro años, es decir, que las obras estén concluidas para 2011.


La parcela que ha ofrecido el Ayuntamiento de Pamplona a título gratuito para este fin es la 1297 del Polígono 3 del Catastro, propiedad del municipio y calificada para uso dotacional. El solar ha sido elegido entre otras siete ubicaciones posibles porque reúne las condiciones de ideoneidad, adecuación, accesibilidad, entorno cultural (Conservatorio de Música y sede de la Orquesta Pablo Sarasate) y disponibilidad del solar.  

El nuevo edificio acogerá los fondos y servicios actuales de la Biblioteca General de Navarra, la Filmoteca de Navarra, Depósito Legal, Fondo Antiguo, hemeroteca, secciones de libro infantil y juvenil, y secciones de difusión del fondo documental, administración, préstamo interbibliotecario, gestión de la Red de Bibliotecas, promoción de la lectura, logística de las bibliotecas móviles y mantenimiento.


El Gobierno financiará íntegramente el edificio en lo que se refiere al proyecto y dirección de obra, construcción, amueblamiento e instalación de servicios y traslado de los fondos a la nueva sede, además de la urbanización y viales del entorno. En la definición del proyecto arquitectónico colaborarán el Gobierno y el Ayuntamiento, así como en la agilización de los procedimientos administrativos para llevar a buen fin el proyecto.
Nueva “Biblioteca de Pamplona”

El preacuerdo alcanzado hoy por el Gobierno de Navarra y el Ayuntamiento de Pamplona contempla también el destino del edificio de La Agrícola, actual sede de la Biblioteca General de Navarra en la plaza de San Francisco del Casco Antiguo de Pamplona.


Este edificio quedará como sede de la “Biblioteca de Pamplona”, que prioritariamente servirá como biblioteca pública del Casco Antiguo. Esta “Biblioteca de Pamplona” se acondicionará cuando se haya construido la nueva sede de la Biblioteca General con las dotaciones más avanzadas que corresponden a una biblioteca pública. En todo caso, el preacuerdo prevé que el edificio pueda ser utilizado para otros fines que se no sean de biblioteca, por acuerdo del Gobierno y del Ayuntamiento.


No obstante, el preacuerdo no implica ningún compromiso de gasto para acometer las obras de la nueva Biblioteca General de Navarra. Este compromiso lo adoptará el Gobierno de Navarra cuando el Ayuntamiento de Pamplona ceda la parcela de Mendebaldea.


En cuanto al gasto para el acondicionamiento de la “Biblioteca de Pamplona” se acordará una vez finalizada la Biblioteca de Navarra.



Pamplona, 38 de mayo de 2004


