Baremo de adjudicación.

Como es sabido, la Ley Foral de Protección Pública a la Vivienda en Navarra sometió la adjudicación de toda vivienda en propiedad al baremo que la misma estableció. La obligatoriedad de la aplicación de un baremo objetivo, previa convocatoria pública, por mandato de dicha Ley, la hace extensiva el nuevo reglamento también a la adjudicación en alquiler de toda vivienda protegida, cuando hasta ahora el baremo era únicamente exigible en la adjudicación de viviendas de régimen especial. El baremo, en síntesis, es el siguiente:

1. Necesidades de vivienda: hasta 55 puntos. 

2. Circunstancias personales y familiares: hasta 75 puntos. Se valorarán los siguientes apartados:

a) Número de personas que forman la unidad familiar del solicitante.

b) Disminuidos físicos o psíquicos de la unidad familiar del solicitante. 

c) Solicitantes que sean mayores de 65 años o menores de 35.

d) Ascendientes hasta el primer grado, directos o por afinidad, que convivan con el solicitante y con derecho a deducción en la declaración del Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas.

e) Solicitantes con la condición legal de minusválido. Podrán establecerse tramos según los porcentajes de discapacidad o minusvalía.

3. Ingresos familiares: hasta 15 puntos.

4. Otros conceptos valorables: se podrán incluir otros elementos de valoración, atribuyéndoles, como máximo, una puntuación de 25 puntos para el conjunto de todos ellos. 

5. Suplemento de valoración en el caso de las viviendas reservadas a víctimas de violencia de género: hasta 10 puntos.

Para la adjudicación de viviendas a jóvenes, ancianos o minusválidos se aplicará el  mismo baremo, pero reservando la posibilidad de participar en la convocatoria pública sólo a las personas a quienes se dirigen esas modalidades de alojamiento.

Con la regulación reglamentaria de la convocatoria pública y baremo objetivo para la adjudicación de todas las viviendas protegidas en alquiler, complementaria del mismo sistema  que ya se viene aplicando pacíficamente en la adjudicación de viviendas en propiedad, culmina uno de los objetivos de esta legislatura que radicaba en lograr que la adjudicación de vivienda protegida resultara justa y equilibrada mediante la aplicación de criterios objetivos y transparentes.

