NTERVENCIÓN DEL EXCMO. SR. D. MIGUEL SANZ SESMA, 
PRESIDENTE DEL GOBIERNO DE NAVARRA EN LA INAUGURACIÓN DEL CURSO ESCOLAR 2009-2010 EN EDUCACIÓN INFANTIL Y PRIMARIA

Sra. Presidenta del Parlamento. Sr. Alcalde de Tudela. Sr. Consejero de Educación. Sr. Director del Centro (D. Alfredo Huguet), Sres. profesores, padres y madres, directores de otros centros, funcionarios del Departamento de Educación. Sras. y Sres. Amigos todos.

Compartiendo este momento de reunión y visita, inauguramos un nuevo curso escolar, abrimos la puerta a un nuevo periodo de un servicio público esencial como es el de la Educación, en el que todos estamos implicados y comprometidos: las Administraciones Públicas, los profesionales de la Educación, los padres y las familias de quienes la cursan, y los propios alumnos -64.000 niños y niñas- de este sector de la Educación Infantil y Primaria que cuenta con 204 centros enclavados en toda la geografía de Navarra. 


Todos procuramos que la educación de nuestros niños y niñas sea la mejor, que tenga una gran calidad, que responda a las necesidades y características de cada caso y que profundice en los valores, técnicas y conocimientos más necesarios. Esto es así porque tenemos bien claro que de una educación de calidad se derivan grandes beneficios para las personas y para la sociedad, a lo largo de muchos años, a lo largo de generaciones; y por el contrario, la falta o deficiencia en este servicio repercute negativamente en muchísimos aspectos sociales y también económicos de nuestro conjunto social. Por tanto, cada curso es una etapa muy importante para los niños, para sus familias y para el conjunto de la sociedad.


Hemos querido iniciar el Curso Escolar en este centro de nueva creación, porque en él concurren varios aspectos que muestran el avance de Navarra en materia de Educación, a través de técnicas y métodos pioneros.


El primero es el plurilingüismo. Y este centro es representativo de los 19 centros públicos que integran la red de colegios públicos plurilingües de Navarra, que tienen como objetivo el hecho de que los alumnos, en los tramos iniciales de su educación, alcancen conocimientos suficientes para desenvolverse en otros idiomas europeos, especialmente en inglés. Ello constituye un instrumento básico para desarrollarse académica y personalmente en cualquier ambiente internacional, sin que el idioma sea barrera o cortapisa para la posterior formación o para cualquier proyecto profesional o personal que pueda desarrollarse en cualquier parte del mundo. Ésta es una iniciativa que se irá extendiendo en los próximos años y que, en el plazo de una década y con el esfuerzo de la formación permanente y de las nuevas promociones de maestros, alcanzará al 100% del alumnado de Navarra.


Otro aspecto de importancia destacable en este curso es el impulso en los Centros de Educación Infantil y Primaria de las Tecnologías de la Información y la Comunicación. En el marco de las acciones “Escuela dos punto cero (2.0)”,  en Navarra estamos gestionando el programa INTEGRATIC- I.K.T., que se inicia en este curso dotando de medios específicos a 41 centros públicos de Educación Infantil y Primaria y a 9 colegios concertados, y desarrollando diversas actuaciones de integración curricular y desarrollo de competencias en materia de TICs  dirigidas a los profesores y en colaboración con el Ministerio. El objetivo de estas acciones se ha marcado en que las Tecnologías de la Información y Comunicación se utilicen en más de un 25% del tiempo lectivo en áreas como Lenguas, Matemáticas, Conocimiento del Medio Natural, Social y Cultural o Educación Artística, permitiendo el uso individual de estos recursos por parte del alumnado y profesorado.


Y el tercer aspecto novedoso que quiero destacar en este acto de Apertura del Curso es  el sistema de gestión en la construcción de edificios escolares, que se ha utilizado en este centro y en otros cuatro más. El sistema constructivo que denominamos “llave en mano” es innovador, eficaz y permite responder con prontitud a los problemas que se plantean para conseguir la mejor escolarización. Lo que costaba 31 meses con los métodos empleados anteriormente, ahora se puede realizar en 10, con los mismos estándares de calidad en la construcción y el equipamiento. Esto supone un gran avance en el servicio educativo que prestamos y evita y evitará un gran número de importantes  problemas que se producían por la lógica diferencia entre la demanda y la oferta de plazas escolares, derivada de la dinámica poblacional.

Quiero felicitar a cuantos técnicos y profesionales hacen posible que estos objetivos puedan alcanzarse y, en definitiva, éste y otros centros puedan entrar en servicio y ofrecer sus prestaciones.

Deseo agradecer a todos y cada uno de los profesionales de la Educación -los que trabajan en este nuevo colegio y los que lo hacen en los demás centros de Navarra, públicos o concentrados- su gran esfuerzo y su implicación personal en la tarea educativa. Yo estoy plenamente convencido de que el trabajo de un maestro, especialmente en el primer periodo educativo de los niños, es fundamental para la formación  de las personas y repercute de forma decisiva a lo largo de toda la vida del alumno. Por eso la sociedad en su conjunto debe reconocer y agradecer de forma permanente la función esencial y valiosísima de los profesionales de la educación.


Y quiero animar y agradecer su esfuerzo a los padres y madres, porque su implicación  real, su interés y su entusiasmo son básicos para que la educación de los chicos y chicas alcance adecuadamente sus objetivos.


Este curso que ahora se inicia cuanta también con el rasgo específico de la alerta sobre los efectos que puede tener la pandemia de la gripe A en nuestra sociedad durante los próximos meses. Es éste un asunto, como todos los relativos a la Salud Pública, que nos preocupa y nos ocupa. Por eso venimos trabajando desde hace varios meses conjuntamente entre las distintas Administraciones para tener preparado el mejor sistema de atención sanitaria posible. En el ámbito escolar hemos tomado las medidas que los técnicos han considerado más oportunas para hacer frente a las posibles afecciones y en consecuencia creo que debemos afrontar este asunto con normalidad, atendiendo estrictamente las recomendaciones que en cada momento nos haga el personal especializado y con la tranquilidad que nos da la certeza de estar en buenas manos, de contar con un sistema de salud que sabe hacer muy bien las cosas, como lo demuestra constantemente, y que evitará al máximo los efectos de la gripe A en nuestra población.  


Para finalizar estas palabras quiero compartir con ustedes la idea de que en un colegio, como éste que hoy inauguramos, más que en ningún otro lugar, se construye el futuro de una sociedad. Así nos lo enseñaros nuestros mayores, que a pesar de dificultades y estrecheces económicas, supieron priorizar la educación sobre cualquier otro gasto; y así lo entiende la sociedad navarra actual y en consecuencia con ello actúan sus Instituciones, impulsando por todos los caminos posibles, dotando de medios y recursos suficientes, para que las mujeres y hombres del futuro, tengan desde su infancia todas las oportunidades para crecer humanamente, adquiriendo conocimientos, aprendiendo técnicas y asumiendo valores que les sean de utilidad para su completo desarrollo personal.


¡Muchas gracias por su atención! ¡Enhorabuena a todos!  

   Colegio de Huertas Mayores

Tudela, 10 de septiembre de 2009
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