Agenda cultural del Gobierno de Navarra para esta semana

CHARLAS Y CONFERENCIAS

Del estado mental al estado de presencia
Biblioteca de Navarra. Sala de Proyecciones

Martes / 18:00h.

Título: El camino espiritual: del estado mental al estado de presencia

Ciclo: Los colores de la espiritualidad: un programa que trata de analizar las claves de sabiduría para vivir en plenitud a partir de distintas tradiciones espirituales

Ponente: Enrique Martínez Lozano

Acceso libre hasta completar aforo. Precio: gratis

CINE

Cautivos (Angela Pope)
Filmoteca de Navarra

Martes / 20:00h.

Después de que su matrimonio haya fracasado, Rachel Clifford acepta un trabajo como dentista en la prisión de su ciudad. Allí conoce a Philip Chaney, un preso que está punto de cumplir su condena. Philip no ha recibido ni una sola visita en los últimos seis años por lo que la presencia de la joven dentista le hace sentir algo incómodo. También el mundo de ella se transforma por completo cuando se da cuenta del interés que siente por el señor Chaney. En su día a día, ambos intentan que nadie note sus sentimientos. 

Gilda (Charles Vidor)
Filmoteca de Navarra

Miércoles / 20:00h.

Película que dio fama y encumbró a Rita Hayworth. La banda sonora contiene canciones como Amado mío, o Put the Blame on Mame, que escenifica la actriz. Al interpretar la segunda de dichas canciones, se quitaba sensualmente un guante, escena causó sensación en su momento y motivó que el filme tuviera problemas con la censura por interpretarse como un sutil striptease.

La película, después de tantos años, mantiene intacto su misterio. Es un filme hermoso y mucho más complejo de lo que parece, que hay que ver hoy con ojos afilados, tanto para desarbolar la superficial leyenda que originó en su tiempo como para descubrir que bajo él hay un trabajo cinematográfico de primer orden, uno de los umbrales del cine moderno.

En recuerdo de Pedro Osinaga
Filmoteca de Navarra

Jueves / 20:00h.

El pasado 29 de diciembre fallecía el actor navarro (Pamplona 1936) Pedro Osinaga. 

Ligado principalmente al teatro, participó también en numerosas películas. Estudió canto en Madrid. En sus inicios trabajó en zarzuelas y más tarde en la comedia musical, la revista -la popular Ven y ven… al Eslava (1958), con Tony Leblanc— y la comedia dramática, logrando uno de los mayores éxitos de su carrera con la puesta en escena de Sé infiel y no mires con quién (1972-1984), obra teatral que superó las 10.000 representaciones.

Nosferatu
Baluarte (Sala Principal)

Viernes / 20:00h.

Sinfonía del Horror en directo con...

Orquesta Sinfónica de Navarra

Director: José María Sánchez-Verdú

Acordeón: Iñaki Alberdi

Nosferatu, película muda dirigida por F.W. Murnau en 1922, es considerada la primera cinta de vampiros en la historia del celuloide y el primer film relacionado con la historia original de Bram Stoker, Drácula. En la proyección de esta cinta en Baluarte, la Orquesta Sinfónica de Navarra interpretará en directo la música compuesta por el músico español José María Sánchez-Verdú para este hito cinematográfico, que será además el encargado de dirigir la interpretación. ¡Vive una Sinfonía del Horror en directo!

CONCIERTOS

Orquesta del Teatro Mariinsky de San Petersburgo
Baluarte (Sala Principal)

Lunes / 20:00h.

Con el Orfeón Pamplonés. Director: Valery Gergiev.

En el marco de las colaboraciones de Gergiev y su orquesta del Teatro Mariinsky con el Orfeón Pamplonés, una nueva oportunidad de escuchar a una orquesta extraordinaria y un coro magnífico a las órdenes de un director que ya forma parte de la historia de la música europea. Y en esta ocasión podremos disfrutar de una de las obras más notables de la música rusa del siglo XX, la cantata Alexander Nevsky, compuesta por Prokofiev a partir de la música que escribió originalmente para la película del mismo título de Eisenstein. La cantata, centrada en la batalla en el río Neva del zar Alejandro contra las tropas suecas, es de una fuerza y una belleza estremecedoras, una obra rotunda, espectacular, sobrecogedora. El programa se completará con la Sinfonía nº 5 de Mahler.

Solo de concurso para trompeta y piano de Theo Charlier
Auditorio Fernando Remacha de Pamplona

Jueves / 18:00

Actuación de la trompetista Irune Herbosa, el contrabajista Joaquín Marco, la guitarrista Nekane Ibero y la violinista Ana Maján. Interpretarán, respectivamente, el Solo de concurso para trompeta y piano de Theo Charlier, fragmentos del concierto para contrabajo de J. B. Vanhal y de la Suite Andaluza para contrabajo y piano de Pere Valls, como también del célebre concierto de Aranjuez para guitarra de J. Rodrigo, y además los de la Sonata nº2 para violín y piano de J. Brahms y de la Partita nº2 para violín solo de J. S. Bach.

El Flautista de Hamelín
Baluarte (Sala de Cámara)

Sábado, 18:00h. / Domingo, 12:00h.

El flautista de Hamelin, montaje estrenado por Ópera de Cámara de Navarra en 2008 con música compuesta por Iñigo Casalí y con libreto de Iñaki Elizalde, presenta nueva producción. La historia basada en la leyenda documentada por los hermanos Grimm cuenta con un montaje más sencillo, un lenguaje musical básico y una teatralidad adecuada a un público muy joven. La inmortal obra trasladará al público a Hamelín, un lugar que vive atormentado por la presencia de las ratas, y le hará reflexionar sobre el egoísmo, la magia, la venganza, el arrepentimiento y el perdón. Tanto los movimientos de los personajes como de la escenografía están al servicio de un ritmo dinámico y en continuo diálogo con la historia y la sorpresa. Las melodías, las armonías y la orquestación están pensadas para contar la historia con la música. La orquesta está compuesta por 5 instrumentistas con una clara asociación entre los personajes y los instrumentos. Así, el flautista está asociado lógicamente a la flauta, La gran rata al fagot… ¡Descubrid el resto!

CURSOS Y TALLERES

Asesoría sobre derechos de la propiedad intelectual 

Centro de Arte Contemporáneo de Huarte

Jueves / 17:00h.

Servicio de asesoría jurídica en derechos de autor y otros intangibles, en colaboración con la asociación Intangia. El servicio se ofrece un jueves al mes, de 17:00 a 20:00 en el Centro Huarte.  

El resto de jueves el servicio se ofrece on-line.

En ambos casos es necesario solicitar cita previa en info@intangia.es o teléfono de atención 948 321399.

Habitación: Siete - Zazpi
Centro de Arte Contemporáneo de Huarte

Viernes, 17:00h / Sábado, domingo, 11:00h

Participantes: Jabier Villarreal / Maite Velaz / Txo!? / Ione Atenea / Itziar Markiegi / Estitxu Otermin / Taxio Ardanaz.

Habitación es un espacio expositivo permanente que pone el énfasis en el modo en el que los procesos artísticos son compartidos con el público. En cada proyecto son invitados artistas para trabajar en una investigación y para mostrar su trabajo al público de un modo procesual que se abre cada fin de semana al público.

Habitación: Siete – Zazpi está dedicado a los proyectos beneficiarios de la modalidad de producción del programa ayudas a las artes plásticas y visuales del Centro Huarte y el Gobierno de Navarra durante el 2017. Lxs artistas que participan en esta Habitación son: Jabier Villarreal, Maite Velaz, Txo!?, Ione Atenea, Itziar Markiegi, Estitxu Otermin, Taxio Ardanaz.

EXPOSICIONES

IKIMILIKILIKLIK. El Universo de JA Artze
Fundación-Museo Jorge Oteiza

09/02/2018 - 18/03/2018

El Museo Oteiza acoge el proyecto IKIMILIKILIKLIK. El universo de JA Artze, una exposición audiovisual que recrea la estética renovadora y singular de la obra de este autor a través de la inmersión en su mundo de imágenes, músicas y sonidos.

Este proyecto se presenta en el Museo Oteiza entre el 9 de febrero y el 18 de marzo, en colaboración con Euskarabidea,  y toma su nombre del espectáculo “ikimilikiliklik bidekidekaria”, la  experiencia artística llevada a cabo por Joxean Artze, Mikel Laboa y Jexux Artze en los años 70. Un espectáculo multimedia que conjugaba música, poesía e imagen y que  provocó una conmoción cultural en la época y se pudo ver en el País Vasco, Madrid, París y en la Bienal de Venecia.

El Irati S.A.
Archivo Real y General de Navarra

01/02/2018 - 04/03/2018

El Archivo de Navarra acoge una exposición sobre El Irati S.A, una de las empresas más importantes de Navarra en el siglo pasado.

La muestra recoge la historia de este complejo empresarial que fue motor de desarrollo para Aoiz y su comarca durante gran parte del siglo XX, llegando a dar empleo a más de un millar de personas. Con esta exposición, el Ayuntamiento de Aoiz, en colaboración con el Departamento de Cultura, Deporte y Juventud del Gobierno de Navarra y Fundación Caja Navarra, quieren poner de relieve la preocupación por la pérdida del patrimonio industrial del barrio del Aserradero de Ekai de Lónguida, cuyas instalaciones están abandonados desde los años 90 y se deterioran paulatinamente.

La exposición se puede visitar de 10:00 h. a 14:00 h. y de 17:00 h. a 20:00 h., todos los días de la semana, incluidos fines de semana y festivos. El acceso es libre y gratuito.

“Mineros en guerra”
Museo del Carlismo

2017/11/30 - 2018/04/15

Una producción del Museo de la Siderurgia y la Minería de Castilla y León, adaptada y ampliada con nuevos contenidos para su montaje en este espacio. Podrá visitarse gratuitamente hasta el 15 de abril de 2018.

La muestra se desarrolla alrededor de las técnicas de minería y de excavación de trincheras aplicadas durante el periodo que transcurre entre las Guerras Carlistas y la Guerra Civil Española, con una especial atención a la Primera Guerra Mundial.

Materia para siempre
Museo de Navarra (sala 4.1)

18/11/2017 - 18/02/2018

El Museo de Navarra exhibe una nueva microexposición titulada “Materia para siempre” de Alfredo Díaz de Cerio. La muestra exhibe un pequeño conjunto de obras del pintor, escultor y poeta navarro, de cuyo fallecimiento se cumplirán diez años el próximo mes de enero.

La microexposición busca el acercamiento tanto a su actividad plástica como a su trabajo poético, a través de algunas de sus últimas obras.

OCIO INFANTIL

Bienvenidos a los cuentos
Biblioteca de Navarra. Sala infantil

Miércoles / 18:00h.

Sesión en euskera.

Lectura en voz alta

Acceso: libre hasta completar aforo

Esta actividad se realiza con voluntarios. Apúntate.

VISITAS Y RECORRIDOS

Visitas a las obras del claustro
Catedral de Pamplona

Domingo / 10:00h, 11:00,  12:00

Después de casi año y medio de intervención continuada en el claustro gótico de la Catedral de Pamplona, los trabajos de restauración se aproximan a su ecuador.

Ahora se inicia una nueva fase que consiste en la restauración del ángulo sureste del conjunto, uno de los más comprometidos y complejos, que incluye el sepulcro de Sánchez de Asiáin (ya restaurado en 2012), la extraordinaria Puerta Preciosa o el sepulcro del Conde de Gages. El proyecto tendrá una duración aproximada de 11 meses.

