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El Presidente Sanz inaugura el tramo Monreal-Idocin de la Autovía del Pirineo (A-21)
Con esta nueva apertura se añaden 8,5 kilómetros más de servicio a los 9,5 ya existentes de esta vía de alta capacidad que enlazará Pamplona con Huesca

Martes, 4 de noviembre de 2008.  El Presidente Miguel Sanz Sesma, ha presidido esta mañana el acto de inauguración de las obras del tramo Monreal-Idocin/Enlace de Salinas de la Autovía del Pirineo. Estas obras forman parte del II Plan Director de Carreteras, y asimismo están incluidas en el “Plan Navarra 2012. Actuación prioritaria Plan de Aceleración de Carreteras”, que a su vez está desarrollado por un convenio entre el Gobierno de Navarra y la Sociedad Pública de Inversiones e Infraestructuras (SPRIN).


Junto al Presidente Sanz han participado en este acto, el vicepresidente segundo y consejero de Economía y Hacienda, Álvaro Miranda Simavilla , la consejera de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones, Laura Alba Cuadrado y el Presidente de la Sociedad Pública SPRIN. También han sido invitados el alcalde del Ayuntamiento de Ibargoiti, José Javier Eslava, y la alcaldesa del Ayuntamiento de Monreal, Rosario Tirapu.


Con la inauguración de esta mañana, se han puesto en servicio el tramo Monreal-Idocin (4,9kms)  y 3,6 kms del tramo Idocin-Izco, actualmente en ejecución, lo que suma 8,5 kilómetros nuevos en servicio, y un total de 18 kilómetros en servicio del conjunto de la Autovía del Pirineo (A-21, Pamplona-Huesca).

Detalle del tramo Monreal- Idocin


El trazado abierto hoy al tráfico comienza aproximadamente a la altura del kilómetro 16,5 de la antigua carretera N-240, una vez salvado el río Unciti. A partir de este punto, se separa de la N-240 dirigiéndose hacia el Norte para rodear las localidades de Monreal y Salinas, discurriendo al pie de la ladera norte que configura el valle del río Elorz.


Una vez alcanzada la localidad de Salinas, el trazado se orienta hacia el nur, rodeando dicha localidad por el este, y cruzándose con la carretera N- 240 a la altura del P.K. 4+900, donde se ubica el enlace de Salinas/Idocin.


Además hoy también se han abierto los 3,6 kilómetro correspondientes al tramo Idocin-Izco


El trazado comienza una vez rebasado el enlace de Salinas-Idocin, cruzando el río Elorz mediante un viaducto. Desde aquí y hasta el P.K. 8+500 la autovía discurre por el valle del río Elorz al sur de la actual carretera N-240.


En el P.K. 8+900 se produce de nuevo el cruce de la autovía con la carretera N-240 que se resuelve mediante un paso inferior. Tras este último cruce, la nueva autovía discurre hasta el final de su trazado al norte de la carretera N-240 y sensiblemente paralela a ella. A la altura del P.K. 11+760 se sitúa el enlace de Izco.


Al final del tramo, en el P.K. 12+183, el trazado coincide con la actual carretera N-240 al coronar la zona denominada como "Alto de Loiti", donde se realiza la conexión de la nueva autovía con la carretera existente.


La unión temporal de empresas: Harinsa Navasfalt ha sido la encargada de construir la obra que tiene una longitud de 4.903,48 metros y un presupuesto de adjudicación de 12.119.078,76 euros.


Por su parte, el tramo Idocin-Izco tiene una longitud de 7.279,34 metros y un presupuesto de 20.625.760,86 euros, y ha sido adjudicada a la misma empresa.

Eje Pamplona-Jaca-Huesca-Mediterráneo (Autovía del Pirineo A-21)


La A-21 forma parte del eje Pamplona-Jaca-Huesca-Mediterráneo, un eje de gran magnitud que en Navarra lo conforma el tramo de la nueva A-21 Autovía del Pirineo entre Pamplona-Sangüesa y el límite con Zaragoza, y tiene dos objetivos fundamentales.


Por un lado, conformar una vía de gran capacidad hacia el este de la Comunidad Foral que dé soporte al conjunto de las comunicaciones de la zona oriental de Navarra, en particular a la zona de Lumbier/Sangüesa/Yesa y a los Valles de Salazar y de Roncal. Con ello se pretende que este extenso territorio de la Comunidad Foral se integre en el objetivo estratégico del Plan Director de Carreteras de Navarra que pretende que todos los ciudadanos, empresas y centros de servicios de Navarra estén a menos de 20 minutos de una vía de gran capacidad.


Y, en segundo lugar, formar un gran eje de comunicación al norte del Valle del Ebro, que, junto con la Autovía Huesca-Lérida, establezca un nuevo corredor con características de autovía entre el Cantábrico y el Mediterráneo a través de Pamplona y al norte de Navarra. Este nuevo corredor dará soporte a una amplia zona territorial con elevada actividad económica y de servicios.


El citado tramo, junto con las autovías A1 Autovía del Norte (Límite de la provincia de Álava-Límite provincia de Guipúzcoa por Etxegarate), A-15 Autovía del Leitzaran (San Sebastián-Francia) y de la A-10 Autovía de la Barranca (Vitoria-Bilbao), así como con la nueva A-21 Autovía del Pirineo (Jaca-Huesca-Lérida), se constituye como un Eje de Gran Capacidad entre el área industrial del Cantábrico, Navarra, Pirineo y Cataluña-Mediterráneo, teniendo un elevado potencial tanto de carácter industrial como turístico.


Además, en Navarra, servirá como Eje de consolidación y desarrollo de toda la comarca de Sangüesa-Lumbier-Yesa, facilitando a una amplia zona de Navarra una nueva conexión por Autovía con Pamplona.


En Navarra tiene una longitud total de 45 kms, y en la actualidad registra un tráfico de 9.757 vehículos/día en su tramo inicial, con fuertes puntas de tráfico.


Una vez construido el nuevo eje transversal, se prevé un notable incremento de tráfico, al igual que sucedió con las autovías del Norte y de la Barranca una vez entraron en servicio.


Los aproximadamente 20 kms de autovía, que coinciden con el recrecimiento del embalse de Yesa deberán estar construidos y en servicio antes de proceder al llenado del embalse en su nueva cota.
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