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El Colegio El Huerto, premiado en el concurso nacional “Si eres original, eres de libro”
Han conseguido el galardón en la categoría de Bachillerato por su trabajo “El telescopio.  Una ventana con vistas al cielo”
Miércoles, 27 de mayo de 2009. El equipo de 1º de Bachillerato del Colegio Nuestra Señora del Huerto de Pamplona ha conseguido uno de los tres premios del concurso nacional “Si eres original, eres de libro”, por su trabajo “El telescopio. Una ventana con vistas al cielo”. El equipo, denominado “Hubble”, está coordinado por la profesora Blanca Amaya Dorronsoro. 
Los otros dos trabajos ganadores, en la modalidad de Bachillerato, han sido “20.000 leguas de viaje submarino. Historia de un posible engaño” realizado por el equipo Adictos a Verne del centro educativo Colegio Compañía de María, de la localidad gaditana de San Fernando; y la “La diabetes: mi forma de vida” desarrollado por el realizado Glucagones del IES Benjamín Jarnés, de la localidad de Fuentes de Ebro, Zaragoza. 
Las alumnas y el alumno autores de los trabajos ganadores son Paulina Alpen, Maider Goñi, Fernando Navarcorena y Clara Prurroy. El galardón, que se entrega hoy en la Casa de América de Madrid, consiste en un cheque regalo por valor de 120 euros para la adquisición de libros y un ordenador portátil. El profesorado que ha coordinado las investigaciones ganadoras recibirá un cheque regalo de 200 euros para libros y un ordenador portátil; y los centros escolares ganadores recibirán un cheque de 1.000 euros para la dotación de libros de su biblioteca.

El jurado de esta tercera edición del concurso “Si eres original, eres de libro” ha estado compuesto por la bioquímica Margarita Salas; el filósofo Javier Sádaba; los escritores Carme Riera y Juan Cruz Iguerabide; la catedrática Margarita Prado; el economista Ramón Tamames, y el presidente de CEDRO, Juan Mollá. 
Fomentar la lectura, la creación textual y el respeto a los derechos de autor

Este concurso es un programa educativo promovido por CEDRO y dirigido al conjunto de la comunidad educativa, para fomentar la lectura, la creación textual y el respeto a los derechos de autor. Nació con el objetivo de informar y sensibilizar en las aulas en los valores de la creación, el libro y el respeto a la propiedad intelectual. Así, con el nombre de esdelibro.es, CEDRO está impulsando un programa dirigido a la comunidad educativa que tiene como fin contribuir a poner en valor el libro como instrumento de acceso a la información y al conocimiento y como uno de los pilares básicos de la educación y la cultura. 

Este programa, pionero en España, pretende difundir en las aulas la importancia de la creación y de la figura del autor, así como la necesidad de respetar los derechos de propiedad intelectual que permiten su desarrollo. 


Esdelibro.es, que inició su andadura en el curso 2006-2007, cuenta con el respaldo de los ministerios de Educación y de Cultura, y está concebido como un conjunto de propuestas dirigidas a la comunidad educativa española para poner a su disposición la información y los materiales necesarios para conocer mejor el ecosistema del libro, la lectura, la creación textual, los derechos de autor y su relevancia educativa y cultural. 

Las bases del concurso incluían la presentación de trabajos originales de investigación, desarrollados por estudiantes, sobre un tema de su interés: música, ciencia, literatura, arte, naturaleza, historia, cine, deportes, filosofía, tecnologías o  matemáticas, presentados en todas las lenguas oficiales de España. Está dirigido a estudiantes y docentes de ESO, bachillerato y ciclos formativos de Grado Medio de todas las comunidades autónomas. Los trabajos debían estar realizados en grupo (un mínimo de dos y un máximo de cuatro estudiantes) y coordinados por un profesor o profesora. 

Este concurso concede nueve premios para estudiantes, docentes y centros educativos: tres para los mejores trabajos de primer ciclo de ESO, tres para los mejores trabajos de segundo ciclo de ESO, tres para los mejores trabajos de bachillerato y ciclos formativos de Grado Medio. En concreto, los premios son, para el alumnado, un ordenador portátil para cada uno de los alumnos autores de los trabajos ganadores, un cheque regalo de 120 euros para la compra de libros, y una mochila con materiales para quienes hayan presentado un trabajo a concurso. Para el profesorado se destina un ordenador portátil para cada uno de los profesores que hayan coordinado las investigaciones ganadoras, un cheque regalo de 200 euros para la compra de libros, y un lápiz de memoria para los profesores que hayan coordinado uno o varios trabajos presentados a concurso. Por su parte, los centros reciben un cheque regalo de 1.000 euros para la compra de libros para la biblioteca escolar de los centros ganadores. 
Ganadores del concurso


El jurado seleccionó los nueve trabajos ganadores de entre los 577 grupos de toda España que presentaron sus investigaciones. El concurso "Si eres original, eres de libro" se enmarca en Es de libro, el programa educativo de CEDRO dirigido a ESO, bachillerato y ciclos de formación de grado medio, que tiene como fin poner en valor el libro, la creación y los derechos de autor en las aulas.

Los ganadores de esta tercera edición son:

-Primer ciclo de ESO:

- “Peligros de las redes sociales”, del Colegio El Vedat (Valencia).

- “Investigación y aplicación de las ondas a lo largo del tiempo”, del Colegio Juan de Lanuza (Zaragoza).
- “Nocturnos. El mito del vampiro”, del IES Creu de Saba (Olessa de Montserrat, Barcelona).

- Segundo ciclo de ESO:

 
-“El cambio climático en el ámbito mediterráneo”, del IES Bezmiliana (Rincón de la Victoria, Málaga).

- “Biodiversidad amenazada”, del Colegio María Auxiliadora (Zaragoza).


- “Las flechas de Eros”, del IES Seritium (Jerez de la Frontera, Cádiz).

- Bachillerato:
- “El telescopio. Una ventana con vistas al cielo”, del Colegio Nuestra Señora del Huerto (Pamplona, Navarra).

 
- “20.000 leguas de viaje submarino. Historia de un posible engaño”, del Colegio Compañía de María (San Fernando, Cádiz).


- “La Diabetes: mi forma de vida”, del IES Benjamín Jarnés (Fuentes de Ebro, Zaragoza). 
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