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El Presidente Sanz inaugura en Estella el Museo del Carlismo
El  Gobierno de Navarra ha invertido 7 millones de euros en esta dotación
Martes, 23 de marzo de 2010.   El Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma, ha inaugurado esta mañana en Estella el nuevo Museo del Carlismo, en un acto que ha tenido lugar al mediodía en el patio del edificio. La alcaldesa de Estella, Begoña Ganuza, lo ha abierto con un discurso de bienvenida, cediendo luego la  palabra a Juan Pablo Fusi, catedrático de Historia Contemporánea de la Universidad Complutense de Madrid y miembro del Comité Científico de las Jornadas del Carlismo, órgano asesor del Museo. 

El Presidente ha cerrado el acto celebrado la apertura de este museo “que ofrecerá a la ciudadanía datos y realidades sobre lo que ha sido un movimiento político y social en la historia contemporánea de España y de Navarra” ha destacado. Miguel Sanz  también ha indicado que “son muchas las referencias y los sentimientos que los ciudadanos actuales de Navarra hemos recibido del carlismo, a través de nuestras familias, de la memoria colectiva de nuestros pueblos, o de testimonios más o menos directos de sus protagonistas”. 

Asimismo, ha añadido que este museo se enclava, por decisión expresa del Gobierno de Navarra, en la ciudad de Estella, escenario navarro en el que se han escrito muchas e importantes páginas de la historia del Carlismo. Ha afirmado que “este carácter destacado como ciudad esencial de este movimiento, constituirá un atractivo importante para visitantes, estudiosos del arte y de la historia, e interesados por descubrir las raíces de nuestra cultura”.
            Al acto han acudido un centenar de invitados, entre ellos, Carlos Hugo de Borbón-Parma, duque de Parma y Plasencia, conde de Montemolín, y jefe de la casa ducal de Parma; su hermana la  princesa María Teresa de Borbón-Parma y su hijo Carlos Javier, príncipe de Piacenza y duque de Madrid (1970); el general Val, comandante militar de Navarra, y varios miembros carlistas. Posteriormente, Carmen Valdés, directora del Servicio de Museos, y Olaya Nagore, gerente del nuevo museo, han dirigido una visita guiada para invitados y periodistas. 
Contenido del Museo
           El Museo del Carlismo es una nueva dotación cultural y turística realizada y financiada por el Gobierno de Navarra, con el apoyo de todos los grupos políticos con representación en la Comunidad. Se han invertido cerca de siete millones de euros en esta infraestructura que recuperará, para su conservación, el material de valor histórico relacionado con el carlismo e impulsará un centro de estudios sobre este movimiento popular de disidencia social, formado hace ya más de siglo y medio, que constituye el partido más antiguo de España.
            El edificio, antiguo Palacio del Gobernador, encargado por Juan de Echávarri y Larráin y construido entre 1608 y 1613, ha sido consolidado en su estructura y rehabilitado para este uso. Además, se ha levantado también un nuevo edificio dedicado a las dependencias administrativas y al centro de documentación, proyectado por el arquitecto del Departamento de Cultura y Turismo, José Luis Franchez.
  
El contenido expositivo que el museo ofrece es el siguiente:
 
En la primera planta, una exposición permanente que resume la historia del carlismo desde sus orígenes hasta 1939, en la que se ofrece, también,  información sobre varias rutas de interés carlista por Navarra. En esta planta se aloja el cuadro “Retrato de Carlos María Isidro de Borbón”, primer pretendiente carlista al trono español, con el nombre de Carlos V,  de Vicente López, cedido en depósito por el Museo del Prado por un plazo de cinco años.     
            En la planta baja se ha previsto un programa de exposiciones temporales de larga duración (una exposición al año, de Semana a Santa a diciembre) que profundizará en aspectos concretos del carlismo o relacionados con él. La primera exposición temporal se titula “Una historia por descubrir. Materiales para el estudio del carlismo”, comisariada por Francisco Javier Caspistegui, profesor de Historia Contemporánea de la Universidad de Navarra. Tiene por objeto la recopilación de  elementos que ponen de manifiesto la riqueza material de Navarra para la investigación del carlismo. Esta exposición se mostrará a partir de hoy y hasta el 8 de diciembre de 2010.
            En el sótano se podrá ver una exposición gráfica sobre el edificio (historia, usos y rehabilitación).
            En el recorrido de la exposición se asiste a una importante colección pictórica en la que destacan obras de Francisco de Goya, Vicente López, Elías Salaberrría, José Benlliure, Madrazo, Enrique Estevan, José Cusachs, Gustavo de Maeztu, Francisco de Paula, Van Halen o Cecilio Pla.
            Cabe destacar que se exhiben algunas piezas prestadas en depósito por la Fundación Jaureguizar (Museo de Tabar), y que el Museo Arqueológico Nacional ha autorizado la realización de reproducciones de dos monedas acuñadas por Carlos V.
Actividades programadas
            El museo ofrecerá servicios como visitas guiadas gratuitas (en fines de semana y festivos), programas didácticos para escolares y dispondrá de una página Web.
            En relación con las visitas guiadas, éstas se realizarán hasta el día 2 de mayo, de un modo gratuito.  Los sábados por la mañana y los domingos y festivos por la tarde habrá varias tandas de visitas, tres de las cuales serán en castellano y una en euskera. 
            La programación didáctica se iniciará en el mes de mayo con una invitación a los centros escolares de Estella, que se hará extensible en el próximo curso a todos los centros de Navarra.
            El horario del museo será el siguiente: de martes a sábado, de 10.00 a 14.00 y de 16.00 a19.00 h.  Los domingo y festivos, de 11.00 a 14.00 h. Los lunes, permanecerá cerrado, así como el 1 de enero, 31 de julio (o fecha correspondiente por fiestas patronales) y 25 de diciembre.
El equipo del Museo
            El equipo que gestionará el Museo estará integrado por una técnico superior de Museos, Olaya Nagore; la responsable de su archivo será Beatriz Marcotegui Barber,  técnico de grado medio de Archivos. Se ha solicitado también una plaza de administrativo y puesto en marcha la contratación de los servicios de limpieza, vigilancia de salas y atención al público, y seguridad.
            Olaia Nagore Santos es licenciada en Historia por la Universidad de Navarra (1994-1998), los primeros años de su trayectoria formativa los encamina hacia el estudio del arte y la arqueología. Comenzó su trayectoria laboral con Gabinete Trama, con la que colaboró como técnico arqueólogo más de nueve años. Obtuvo una beca de prácticas profesionales en el Museo de Navarra (julio 1999-junio 2000).  A partir del año 2000 comenzó los estudios de doctorado en la Universidad de Zaragoza, en el Departamento de Ciencias de la Antigüedad. En 2001 obtuvo el D.E.A. (Diploma de Estudios Avanzados) en el área de conocimiento de Arqueología. Cursó en la Facultad de Bellas Artes de la Universidad Complutense de Madrid el Magíster en Museografía y Montaje de Exposiciones (2001-2002) y realizó prácticas profesionales en el Departamento de Difusión del Museo Arqueológico Nacional. Durante los últimos años, continuando con una trayectoria profesional más ligada al mundo de la gestión cultural, montaje de exposiciones, patrimonio, estudios históricos etc., ha prestado sus servicios a la empresa Muraria. 
            Por su parte, Beatriz Marcotegui Barber es doctora en Historia desde 2007 por la Universidad de Navarra y lleva varios años dedicada al estudio e investigación de la Historia Medieval de Navarra, concretamente en temas relacionados con la historia de la Iglesia, la religiosidad, los cultos y la predicación. Ha escrito una decena de artículos sobre estos temas, además de un reciente libro fruto de su tesis doctoral sobre la predicación en el reino de Navarra en el siglo XV. Trabajó en el año 2005 en el inventariado de los fondos del Archivo de la Catedral de Pamplona, y durante año y medio (entre 2008 y 2009) se ha dedicado a la organización de un fondo familiar (familia Pérez Seoane) en el Archivo General de la Universidad de Navarra. En 2007 cursó el master de Especialista Universitario en Archivística, impartido por la UNED.
Antecedentes del Museo
            En el año 2000 el Partido Carlista-EKA cedió en depósito indefinido al Gobierno de Navarra los bienes que forman su legado histórico (banderas, uniformes, condecoraciones, cuadros, fotografías, …). Junto a piezas de este depósito, el museo mostrará otros bienes culturales del Gobierno de Navarra o  adquiridos para este espacio, así como bienes cedidos por instituciones y particulares.
            Este proyecto de museo y centro de documentación persigue el tratamiento del tema carlista con rigor científico y su difusión tanto al público general como al especializado. 
            Con este objetivo se asesora desde 2006 por un Comité Científico del que son vocales los historiadores Juan Pablo Fusi, catedrático de Historia Contemporánea de la Universidad Complutense de Madrid; Ángel García Sanz, profesor titular de Historia Contemporánea de la Universidad Pública de Navarra; José Ramón Urquijo, profesor de investigación del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, y Jordi Canal, maître de Conférences de l’École des Hautes Études de Sciences Sociales de París. El Comité fue el encargado de redactar el guión histórico en el que se basa el museo.
            Además, este comité ha dirigido ya tres ediciones de las Jornadas de Estudio del Carlismo, celebradas en Estella en septiembre de 2007, 2008 y 2009. Las actas de las dos primeras ediciones han sido ya publicadas y las de 2009 se encuentran en preparación. 
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