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PLAN NAVARRA 2012
El Gobierno de Navarra autoriza la contratación de las variantes de Lodosa, Milagro y Mendavia   

El presupuesto total de los obras asciende a 46,7 millones de euros
Lunes, 30 de marzo de 2009.  El Gobierno de Navarra ha autorizado en su sesión de hoy a la consejera de Obras Públicas Transportes y Comunicaciones, Laura Alba Cuadrado, la contratación de las obras de las variantes de Lodosa, Milagro y Mendavia, en el Eje del Ebro, por una inversión de 46.664.230 euros, de los que 13,2 millones de euros corresponden a la de Mendavia, 16,1 millones de euros a la de Milagro y 17,3 millones de euros a las obras de la variante de Lodosa.

Los tres proyectos están contemplados dentro del II Plan Director de Carreteras, del Plan de Aceleración de Carreteras, desarrollado en un convenio entre el Gobierno de Navarra y la Sociedad Pública de Inversiones e Infraestructuras (SPRIN), y asimismo forman parte de las actuaciones prioritarias del Plan Navarra 2012, como medida anticrisis para, entre otras cosas, dinamizar la economía y sostener el empleo.

Además, la construcción de las variantes del Eje del Ebro, en la NA-134, va a contribuir a vertebrar la margen izquierda del río, beneficiando el desarrollo económico y social de la zona, así como el eje de la margen derecha constituido por la AP-68 y la A-68 (antigua N-232).

Junto con el impacto económico que va a efectuar en la zona le ejecución de estos tres viales, se va a producir una mejora en la seguridad y comodidad, tanto para los habitantes de las tres localidades afectadas, como para los usuarios de la NA-134, ya que un alto porcentaje del tráfico que actualmente discurre por las travesías se desviará a las nuevas variantes.

La carretera NA-134 tiene una longitud de 95,6 kms, que discurren entre el límite de provincia con Logroño y Tudela, y su Intensidad Media Genérica (IMG) es de 4.132 vehículos diarios, de los que un 8,9% son pesados. Por localidades, a su paso por Mendavia, la IMD es de 3.172 vehículos por día, con un porcentaje del 9,2% de pesados; en Milagro es de 2.926 vehículos por día, con un porcentaje de pesados del 6,4%; y en Lodosa la IMD es de 3.275 vehículos por día, de los que el 10% son pesados.

Descripción de la variante de Mendavia

El proyecto de la variante de Mendavia cuenta con un presupuesto de 13.211.249 euros, tiene una longitud de 5,5 kms y está formada por dos carriles de 3,5 m cada uno, arcenes de 1,5 m y bermas de 0,50 m. La obra consiste en el diseño de un trazado nuevo por la zona noreste de la localidad, que permitirá la conexión con la carretera NA-6310 de acceso a Lazagurría, y a la nueva Autovía de Pamplona a Logroño. 

El proyecto comienza al oeste de  Mendavia en el punto kilométrico 82 de la actual NA-134, con una glorieta que permite el acceso a la localidad, atraviesa el canal de Mendavia, bordea el polígono industrial y cruza bajo la carretera NA-6310, donde se diseña un enlace. De este punto se dirige al río Mayor cuyo cauce salva con una estructura de 325 m de longitud y gira en dirección este, pasando el barranco de la Castora, con una estructura de 125 m, y finalizando mediante una glorieta similar a la del inicio en torno al punto kilométrico 78 de la NA-134.

Variante de Milagro
Las obras de la nueva variante de Milagro cuentan con un presupuesto de 16.113.921 euros, y el nuevo trazado, que discurre por los municipios de Funes y Milagro, tiene una longitud de 6.417 metros y está formado por dos carriles de 3,5 m cada uno, arcenes de 1,5 m, y bermas de 0,50 m. 
El proyecto comienza dentro del término municipal de Funes, al oeste de la población de Milagro, y finaliza al este de la misma, aproximadamente 1,5 Km después de cruzar el río Aragón. Las características geométricas del diseño corresponden a una carretera con velocidad de proyecto 80 Km/h.
 
Para acceder desde la variante a la población de Milagro se ha proyectado, además de las intersecciones de inicio y final de la variante, un enlace intermedio tipo diamante, con un paso de la vía de enlace por debajo del tronco y una glorieta a cada lado. Asimismo, se ha previsto un puente de 319 m de longitud sobre el río Aragón, un paso inferior para la vía de enlace, dos pasos inferiores multifuncionales y dieciséis obras de drenaje transversal para dar permeabilidad hidráulica a la vía frente a posibles inundaciones de los ríos Ebro y Aragón.
Variante de Lodosa
La variante de Lodosa, que cuenta con un presupuesto de 17.339.059 euros, consiste en la realización de un trazado nuevo por la zona norte de Lodosa, que permitirá la conexión de la carretera NA-129, Acedo-Lodosa, con la carretera NA-134, así como el ensanche y mejora de la carretera NA-6221, Lodosa - Sartaguda. Con la construcción de la variante se eliminan las dificultades que el paso de las carreteras NA-129, NA-134 y NA-6221 generan en la travesía de dicha localidad.

Las actuaciones previstas comienzan al noroeste de Lodosa, en la carretera NA-134, con una intersección con carril de espera central antes del polígono industrial “Los Cabezos”, para desviarse hacia el noreste salvando la carretera NA-129 con un semienlace, y el barranco posterior con dos viaductos. Desde este punto y hasta el enlace de salida a Sartaguda, discurre el trazado en recta, paralela a la geometría del núcleo urbano de Lodosa y finalizando directamente en la actual NA-134 hacia el punto kilométrico 64+800.

Desde este último enlace se inicia la carretera NA-6221 en variante hacia el sur, hasta la glorieta ubicada en el punto kilométrico 0+940. A partir de esta glorieta se prevé ensanchar y mejorar el trazado de la carretera hasta su conexión con la NA-113, Lodosa – El Villar, sobre el paso superior del ferrocarril.

Tanto la sección tipo del tronco de la variante, como la de la carretera NA-6221, está formada por una calzada de 7 m, con un carril de 3,50 m por sentido, arcenes de 1,50 m y bermas de 0,50 m. Las glorietas tienen una calzada anular de 8 m de ancho y arcenes exteriores de 1,50 m e interiores de1 m.

La longitud de la actuación en la NA-134 es de 5.200 m en variante, y el trazado de la planta dispone de un radio mínimo de 500 m que permite una velocidad específica de 100 km/hora. Asimismo, la longitud de ensanche y mejora de la carretera NA-6221 es de 6.770 m. La variante intercepta varios caminos que son repuestos con pasos inferiores o con caminos paralelos a la propia vía.
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