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El Hospital Virgen del Camino estrena una Unidad de Endoscopias con más salas y equipamiento renovado
Las nuevas instalaciones entran en funcionamiento esta semana con notables mejoras en la comodidad e intimidad de los pacientes así como en las condiciones de la atención médica
Lunes, 14 de enero de 2008.  El Hospital Virgen del Camino de Pamplona, perteneciente a la red del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea, estrena esta semana las nuevas instalaciones de la Unidad de Endoscopias Digestivas, con cinco salas de exploraciones (la antigua tenía tres) y nuevos espacios que mejoran la comodidad e intimidad de los pacientes y las condiciones de atención médica. 

El coste del proyecto ha sido de 2,5 millones de euros, de los que 1,6 millones corresponden a la obra y 941.000 euros al equipamiento.
Esta mañana, los medios de comunicación han cursado una visita informativa a las nuevas instalaciones acompañados por los doctores, Fernando Boneta Beorlegui, director del Hospital; el jefe del Servicio de Aparato Digestivo, Carlos Jiménez López, y el jefe del Servicio de Anestesia y Reanimación, Miguel Salvador Bravo.

La nueva Unidad introduce importantes mejoras para los usuarios y para el personal sanitario: 
· Se amplia a 500 m2 la superficie total de la Unidad y de las salas de  exploración, que ahora son cinco, de las cuales tres están dedicadas a exploraciones con sedación y dos sin ella.

· Los pacientes ingresados y ambulantes disponen de salas de       espera específicas.

· Dos pasillos diferencian la circulación de los pacientes ingresados y de los ambulantes.

· Se dispone de una sala plomada para realizar pruebas que requieren rayos X.

·  En la propia Unidad hay una sala de recuperación para los pacientes que requieren sedación.






· El personal sanitario dispone de una sala de reuniones con pantalla interactiva.

· Además se habilitan despachos para los jefes de Unidad y la secretaría, así como almacenes y sala de limpieza del instrumental.
Los objetivos que se persiguen con la nueva Unidad son:

- Mejorar el confort y la intimidad de los pacientes y las condiciones ergonómicas del trabajo de los profesionales.

- Aumentar el rendimiento de la Unidad, disminuyendo los tiempos de espera entre las pruebas.

- Incrementar el número de pruebas con sedación, ya que se pasa de dos a tres salas para estos procedimientos.

- Integrar las nuevas tecnologías para ofrecer a los pacientes una endoscopia digestiva de calidad en un tiempo adecuado.

- Ampliar la cartera de servicios con nuevos procedimientos y tecnología (enteroscopia completa diagnóstico-terapéutica, alta definición y ecoendoscopia con punción).

- Realizar todas las colonoscopias que se generen en nuestro  ámbito de actuación; disminuir las listas de espera.

- Mejorar las condiciones para la docencia de pre y post-grado.

En el año 2006, la Unidad de Endoscopias Digestivas del Hospital Virgen del Camino realizó 20 procedimientos diagnóstico-terapéuticos, que generaron 1.429 endoscopias terapéuticas y 2.015 endoscopias especiales. Además, se realizaron 3.470 gastroscopias y 2.302 colonoscopias. La lista de espera a 31 de octubre de 2007 era de 51 días para las colonoscopias y 38 días para las gastroscopias, aunque, cuando hay sospecha de que la dolencia puede ser por la existencia de cáncer, estas pruebas se realizan en un plazo de tres días. En todo caso, con las nuevas instalaciones, el Hospital prevé reducir las listas de espera a 30 y 20 días, respectivamente.
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