DEPARTAMENTO DE CULTURA Y TURISMO
====================================

El Gobierno aprueba las líneas básicas del Programa “Javier 2006” con un presupuesto de 4,4 millones de euros


El Gobierno de Navarra ha aprobado en su sesión de hoy las líneas básicas del Programa “Javier 2006. Encuentro de Cultura Universal”, con el que se celebrará durante el año próximo el V Centenario del nacimiento de  San Francisco Javier. El proyecto tiene gasto de 4.397.144 euros, repartidos entre los ejercicios de 2005 (897.144 euros) y 2006 (3,5 millones).


Las actividades de “Javier 2006” son impulsadas y coordinadas por una comisión organizadora,  creada por el Gobierno de Navarra en abril de 2004 y de la que forman parte el Gobierno de Navarra, la Compañía de Jesús y la archidiócesis de Pamplona-Tudela.


La ejecución del programa está a cargo del Departamento de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra y éste se compone de actos oficiales, espectáculos, exposiciones, congresos, producción de audiovisuales y publicaciones, y otras actividades, además de acciones propias de atención a los visitantes, promoción y difusión de las actividades, preparación de los espacios y tareas propias de organización. 

El programa básico aprobado por el Gobierno de Navarra en su sesión de hoy es el siguiente: 

I. Actos oficiales

- 2 de diciembre de 2005. Inauguración del Año Jubilar en la Catedral de Pamplona. 
- 3 de diciembre de 2005. Espectáculo inaugural, acto de apertura del Centenario e inauguración del Aula Francisco de Jasso (edificio de actividades religiosas y culturales que se inagurará el próximo 3 de diciembre) en Javier.
- 4 de diciembre de 2005. Homenaje a los misioneros y misioneras.

- 6 de diciembre de 2005. Encuentro de Centros Navarros en Argentina y Chile. 
 - 7 de abril de 2006. Solemne conmemoración del Quinto Centenario del Nacimiento de Francisco Javier, con asistencia de representaciones internacionales. 
- 6 de agosto de 2006. Homenaje a los misioneros y misioneras de Navarra.

- 3 de diciembre de 2006. Acto de clausura del Quinto Centenario de Francisco de Javier.


Asimismo, a lo largo del año se llevarán a cabo, por parte del Gobierno de Navarra, recepciones a delegaciones de instituciones de Navarra, de otras regiones españolas y de otros países que acudan a Javier a lo largo del año o visiten Navarra con este motivo.

II. Espectáculos 
- 3 de diciembre de 2005. Concierto de obras de Marc-Antoine Charpentier, maestro de la Compañía de Jesús en París (s.XVII). Estreno de una composición dedicada a Francisco de Javier

- 12 de marzo. Aula Francisco de Jasso. Concierto de la orquesta de San Ignacio de Moxos. Bolivia.

- 8 de abril. Aula Francisco de Jasso. Estreno de “La vida de un hombre santo”, de Juan Andrés Jiménez. 

- 9 de abril. Aula Francisco de Jasso. Concierto sinfónico-coral a cargo de la orquesta Pablo Sarasate, Orfeón Pamplonés y solistas.

- 1 de mayo. Aula Francisco de Jasso Concierto de la orquesta del Conservatorio Pablo Sarasate. Estreno de la Misa y Te Deum de Lorenzo Ondarra

- 30 de junio. Aula Francisco de Jasso. Concierto de la Orquesta de RTVE.

-  7 de julio. Aula Francisco de Jasso. Actuación de la Coral Anaiki, de París

- 1 de julio a 31 de agosto.  Aula Francisco de Jasso. Representación de la obra teatral sobre Francisco de Javier escrita por Ignacio Aranaz, con participación de grupos folklóricos de Europa, África, India y Japón.

- 1 de julio a 31 de agosto. Actuaciones de grupos folklóricos de África, India y Japón, participantes en la obra teatral vespertina.


En fechas a determinar se llevaran a cabo actuaciones de distintas  corales y bandas de música de la Comunidad Foral de Navarra.

III. Exposiciones 
- Exposición Xavier-Arte sobre iconografía y documentación, relativa a Francisco de Javier. 

- Sala de Exposiciones Georg Schurhammer, biógrafo de Francisco de Javier.

- Grabados japoneses. Museo de Navarra. Del 9 de marzo al 18 de abril.

IV. Congresos
- 27 de marzo al 2 de abril. “El mundo alrededor de Javier”. Con la participación de las Universidades de Navarra, Deusto, Alcalá, Complutense, Autónoma de Madrid, Granada, País Vasco, Salamanca, Sophia (Tokio) y Lisboa.

- Colaboración con otros congresos sobre Francisco de Javier a celebrar en México, Goa y Tokio.
- Colaboración con el congreso “Francisco de Javier: Regreso y Encuentro. Misión y compromiso por la vida digna y la justicia”, promovido por la ONG Alboan, a celebrar en noviembre de 2006.
V. Audiovisuales, publicaciones y otras actividades
- Producción del documental “Un navarro en tierra de los daimios. El legado de Francisco de Javier en Japón”.
- Edición del audiovisual “La huella universal de Francisco de Javier” en siete idiomas, español, vascuence, inglés, francés, italiano, portugués y japonés.
- “San Francisco Javier y su época: religión, arte, historia, literatura”. Dirigido por Ignacio Arellano y coordinado por Carlos Mata.
- Número monográfico de la revista Príncipe de Viana dedicado a Francisco de Javier.

- “San Francisco Javier en la memoria colectiva de los navarros”, de Ricardo García y Xavier Añoveros”.

- Edición de 30.000 marca páginas-calendario alusivos al Quinto Centenario.

- Concursos convocados por la Dirección General de Cultura

- Puntos de información bibliográfica sobre Francisco de Javier a instalar en las bibliotecas públicas, desde abril hasta diciembre de 2006.

VI. Atención a los visitantes

Para atender adecuadamente a los ciudadanos que visiten Javier e informarles del mejor modo de realizar su visita, así como de los atractivos turísticos de las zonas más próximas y de Navarra en general, se instalará en la zona turística de Javier, una oficina de turismo que permanecerá abierta durante todo el año del centenario.

VII. Promoción y difusión
· Una campaña publicitaria general y otras específicas sobre espectáculos o actos concretos, con el fin de promocionar las actividades del programa.

· Atención a los medios de comunicación a fin de que puedan desempeñar con la mayor comodidad y eficacia posibles su trabajo de difusión de las actividades del programa.
· La página web “Javier 2006” servirá de medio de comunicación para difundir los actos previstos en el programa y cuantas informaciones y detalles de cada uno de ellos sean necesarios.

VIII. Espacios 


Las actividades del V Centenario se celebrarán básicamente en Javier y, en concreto, en el Castillo y su entorno. A este efecto, se dotará al enclave de Javier de infraestructuras para la atención a los visitantes; se apoyará la conversión en centro de alojamiento de peregrinos y lugar de servicio de comidas multitudinarias del edificio propiedad del Arzobispado que contuvo en el pasado la exposición misional de Javier; se mejorará el sistema de iluminación del entorno del Castillo, eliminando la oscuridad que ahora existe en algunas zonas; se recompondrá la pavimentación de la plaza en los lugares que presenta serios problemas de asentamiento; se instalarán servicios higiénicos en los puntos en que sean necesarios y se arbitrarán servicios extraordinarios de limpieza para el debido mantenimiento del recinto.

IX. Organización
· Se ha creado el cuerpo de voluntarios “Javier 2006” para labores de organización y atención a los visitantes, que funcionará todo el año y en especial en épocas y jornadas significativas. 

· Las tareas de organización se llevarán a cabo con los servicios del  Gobierno de Navarra, con entidades organizadoras y promotoras de actividades e instituciones competentes. 
