DEPARTAMENTO DE ECONOMÍA Y HACIENDA
======================================

El Gobierno aprueba el proyecto de Ley Foral de las Cuentas Generales de Navarra de 2003


El Gobierno de Navarra ha aprobado en su sesión de hoy el proyecto de Ley Foral de las Cuentas Generales de Navarra de 2003, que será remitido al Parlamento a efectos de debate y aprobación, en su caso.


Las Cuentas Generales de Navarra están constituidas por la contabilidad de la ejecución de los Presupuestos Generales del ejercicio correspondiente, en este caso el de 2003, e incluye las cuentas de la Administración de la Comunidad Foral, es decir, de los departamento del Gobierno de Navarra y sus sociedades públicas, y de las otras siguientes instituciones: Parlamento de Navarra, Cámara de Comptos y Defensora del Pueblo.


Técnicamente, este proyecto de ley incluye los siguientes documentos: La liquidación de los presupuestos de gastos e ingresos; el balance general de situación; la cuenta de resultados; el estado de origen y aplicación de fondos durante el ejercicio; la cuenta general de tesorería, la cuenta general de endeudamiento, el inventario de bienes, derechos y obligaciones, el estado de los derechos a cobrar y las obligaciones a pagar, la inversiones realizadas durante el ejercicio, y el estado de los compromisos adquiridos con cargo a ejercicios futuros.


La ejecución de los Presupuestos Generales de Navarra durante el ejercicio 2003 registra los siguientes datos básicos: 

· En 2003 se ejecutó un gasto de 2.688,52 millones de euros, con un grado de ejecución del 94,8% sobre el presupuesto consolidado (95,6% en el ejercicio 2002) y del 100,3% respecto al presupuesto inicial.

· El incremento de gasto público por habitante en el periodo 2002-2003 fue del 3,23% (frente al 5,82% de crecimiento en el periodo anterior). El gasto corriente por habitante aumentó 218 euros y el gasto de capital se vio reducido en 73 euros.

· Los gastos de personal sumaron 756,28 millones de euros (99,7% de ejecución), de los que los más significativos son: retribuciones a los funcionarios, 416,06 millones de euros; retribuciones al personal laboral temporal, 146,9 millones, y cuotas y prestaciones sociales, 149,13 millones.

· El gasto corriente en bienes y servicios ascendió a 228,76 millones de euros (95,9% de ejecución) sin que se registren cambios significativos en relación con el ejercicio anterior. Las partidas más significativas son: material y suministros, 186,6 millones de euros; conciertos por asistencia sanitaria, 22,8 millones; reparación y mantenimiento de equipos, 9,36 millones, e indemnizaciones, 4,02 millones.
· Gastos financieros: 48 millones de euros (99,5% de ejecución), sin variaciones respecto al ejercicio anterior. La práctica totalidad de esta partida está dedicada al pago de intereses de la Deuda de Navarra.

· Inversiones reales: 213,54 millones, con un 83,85% de ejecución y un decremento de 15,87 millones (6,92% menos) respecto al ejercicio anterior. Las principales partidas en las que se ha registrado una rebaja de gasto de inversión son: en el Departamento de Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y Vivienda, por “adquisición y promoción de suelo, vivienda y edificación” (9,2 millones de euros menos de inversión); en el Departamento de Industria, Tecnología, Comercio y Trabajo se produce una minoración de 54, millones de euros correspondientes a las partidas de “polígonos industriales” (2,18 millones menos) y “Centro Nacional de Formación Profesional” (3,3 millones menos); el Departamento de Salud registra una minoración de 5 millones de euros correspondientes a las partidas de equipos de información,  equipos médicos y edificios; el Departamento de Educación registra una reducción de la inversión de  4,5 millones de euros, en “Nueva sede del Archivo de Navarra” (2,4 millones) y “Museo Fundación Oteiza” (1,3 millones), ya que ambas partidas han pasado al Departamento de Cultura y Turismo; por último, el Departamento de Bienestar Social, Deporte y Juventud ha registrado una reducción de 2,5 millones de euros en la partida de “centros propios del Plan Gerontológico”. 

· Por el contrario, han  aumentado las inversiones del Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones en “expropiaciones de terrenos para infraestructuras” (5,1 millones de euros) y en obras hidráulicas (9 millones), mientras se ha reducido las partidas correspondientes a carreteras, caminos y puentes en 7 millones de euros. 
· Las subvenciones concedidas por el Gobierno de Navarra para cofinanciar inversiones realizadas por otros agentes ascendieron a 256 millones de euros (79,77% de lo presupuestado). El 82,7% de este gasto de transferencia de capital se concentra en cuatro departamentos: Administración Local (18,23%); Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y Vivienda (15,17%), Agricultura, Ganadería y Alimentación (19,35%) e Industria, Tecnología, Comercio y Trabajo (30,00%). Las partidas de transferencia de capital más importantes han estado dirigidas a empresas privadas (97,15 millones de euros); corporaciones locales (81,98 millones) y familias e instituciones sin ánimo de lucro (53,2 millones de euros).

· Los gastos por activos financieros durante 2003 fueron  de 60,13 millones de euros. De esta suma, la mayor parte se ha dedicado a dos partidas: adquisición de acciones del sector público (37,02 millones) y concesión de préstamos a entidades locales (17,8 millones).

· En relación con la ejecución de los ingresos, se han registrado derechos reconocidos por un importe de 2.654,06 millones, con un grado de ejecución de 93,6% del presupuesto consolidado. De esta suma, los impuestos directos suman 1.125,85 millones de euros (41,65 millones más que el presupuesto consolidado, debido a la realización del IRPF donde se han obtenido 32,86 millones más de los presupuestados (4,51% de incremento); al Impuesto de Sociedades, con  un incremento de 5,13 millones (1,57% más) y el Impuesto sobre Sucesiones y Donación, con un incremento de 3,16 millones (17,53% más de lo presupuestado). El importe devengado por estos tres impuesto directos es de 1.295,25 millones de euros, cuando lo presupuestado era de 1.206,35 millones, lo que supone un nivel de ejecución presupuestaria de 107,35%, es decir, 88,9 millones más de los previstos.
· Los derechos reconocidos por tasas, preciso públicos y otros ingresos se elevan a 65,88 millones de euros, con un grado de realización del 110,48% respecto al presupuesto consolidado.

· Las transferencias corrientes recibidas por el Gobierno de Navarra han sido de 35,15 millones de euros (65,4% de ejecución presupuestaria, ya que estaban previstos 53,69 millones). Estas transferencias se reciben del Estado, 18 millones y la Unión Europea, 15,46 millones. Los  ingresos patrimoniales fueron de 65,68 millones de euros (principalmente, dividendos y participación en beneficios: 52,60 millones). La enajenación de patrimonio (venta de edificios) fueron de 5.,94 millones y las transferencias de capital procedentes de la Unión Europea fueron de 36,64 millones.

· El ejercicio presupuestario de Navarra en 2003 se cerró con un saldo negativo de 34,45 millones de euros, a los que deben añadirse modificaciones de derechos y provisiones para insolvencias de deudores, por lo que el déficit ascenderá a 38,57 millones, que se detrae de la cuenta de superávit de de ejercicios anteriores, que pasará a tener un saldo de 34,16 millones. El ejercicio de 2003 es el octavo consecutivo en el que no se ha producido aumento de nivel de endeudamiento neto. 
· El balance general de situación arroja un saldo de 2.190,65 millones en el activo y en el pasivo, una vez hecha la regularización del ejercicio.

· La Cuenta de Resultados presenta un saldo acreedor de 74,44 millones de euros.

· El superávit acumulado al final de 2003 suma 34,16 millones de euros. 

· El Gobierno de Navarra participa en 29 empresas que en 2003 han obtenido unas ganancias de 95,14 millones de euros (el año anterior, los beneficios fueron de 34,68 millones). Estos resultados positivos se deben fundamentalmente a SODENA, que registra un beneficios de 70.03 millones de euros, sobre todo por la venta de las acciones de EHN S.A. Además, han tenido beneficios, AUDENASA (16,63 millones) y NAFINCO (4,69 millones). El sector público empresarial emplea a 1.121 personas.

