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Educación ha apoyado el desarrollo de nueve proyectos de innovación en la Formación Profesional 
El consejero Catalán ha presentado en el C.I.P. Donapea estas iniciativas, impulsadas para posibilitar la capacitación en tecnologías emergentes 
Jueves, 4 de marzo de 2010.  El consejero de Educación, Alberto Catalán Higueras, ha asistido en el Centro Integrado Politécnico Donapea, de Pamplona, a la presentación de los nueve proyectos de innovación tecnológica, didáctica y empresarial desarrollados por profesores de Formación Profesional y de Enseñanzas de Artes durante el pasado curso 2008-2009. 
Una potabilizadora de agua con energías renovables para su instalación en países subdesarrollados, una propuesta de integración de la tecnología híbrida (combustión-eléctrica) en la automoción o un sistema de detección de mastitis en el momento del ordeño son algunos de los proyectos apoyados por el Departamento en el marco de la III Convocatoria de Innovación en Formación Profesional 2008-2009, a la que se presentaron 23 proyectos de profesores. Fueron seleccionados seis y se aprobó, además, la continuación tres iniciados anteriormente. Tres proyectos se realizan en colaboración con empresas: Toyota España, Canal 6 Navarra y Heraclio Fournier y Fluitecnic.
En concreto, los proyectos impulsados por profesores son los siguientes: Potabilización de agua con energías renovables (C.I.P. Donapea de Pamplona y Centro Integrado de Formación Superior de Energías Renovables de Imárcoain); Integración de la tecnología híbrida (combustión-eléctrica) en los estudios de automoción (C.I.P. Virgen del Camino de Pamplona, con la colaboración de Toyota España): Diseño y realización de un moderno estudio de radio y televisión digital (C.I.P. Donapea junto con Canal 6 Navarra); Integración de los procesos de diseño, mecanizado y control metrológico digital en una célula de fabricación flexible (I.E.S. Politécnico de Tafalla); Diagnóstico de mamitis subclínica por conductividad eléctrica en leche (I.E.S. Agroforestal de Pamplona); Implantación de nuevos sistemas telemáticos en la gestión y control del aula domótica (C.I.P. Virgen del Camino de Pamplona); Integración de energía geotérmica en el laboratorio de climatización (C.I.P. Virgen del Camino de Pamplona); Análisis en color de defectos en pliegos de cartas mediante visión artificial (I.E.S. Donibane de Pamplona, con las empresas Heraclio Fournier y Fluitecnic); y Diseño y desarrollo de un laboratorio remoto de telecomunicaciones (C.I.P. ETI de Tudela). 

El acto de presentación de estas iniciativas ha tenido lugar en un estudio de TV y radio desarrollado en el C.I.P. Donapea dentro de la III Convocatoria, que está abierta a tres tipos de propuestas que redundan en la capacitación de los alumnos: desarrollo de prototipos o servicios en colaboración con empresas o centros tecnológicos o resolución de problemas de estas; incorporación de tecnologías avanzadas o nuevos conocimientos técnicos o maquetas para el aprendizaje; y preparación de nuevos materiales didácticos, preferiblemente digitales. Para la ejecución de las nueve propuestas seleccionadas, el Departamento de Educación ha apoyado con en torno a 200.000 euros la adquisición de equipamiento y la actualización de conocimientos por parte de los promotores.

Según ha recordado el consejero Catalán, la convocatoria se enmarca en la línea estratégica del Gobierno de Navarra de impulso a la innovación tecnológica y didáctica en la Formación Profesional, que contempla estrategias como la integración de las tecnologías emergentes en los centros para adecuar la cualificación de los futuros técnicos a los requerimientos de las empresas de Navarra, especialmente pymes; o la creación de instalaciones y plantas piloto para experimentación con nuevas tecnologías y la creación de maquetas, prototipos y materiales didácticos adaptados a las enseñanzas de Formación Profesional. 
Al respecto, el consejero ha subrayado que los proyectos desarrollados durante el pasado curso han plasmado “la gran capacidad de los centros para absorber tecnologías emergentes, adaptarlas y usarlas eficientemente y, en algunos casos hasta de crearlas”. Ha recordado también que Navarra es referente de innovación tecnológica en sectores tan emergentes como son el de las energías renovables, la salud, la automoción y las industrias alimentarias, y que está impulsado “una red potente de innovación que abarca empresas, universidades, centros tecnológicos y, también, centros de formación profesional”. 

Los nueves proyectos

Potabilización de agua con energías renovables: realizado por profesores del C.I.P. Donapea de Pamplona y del Centro Integrado de Formación Superior de Energías Renovables de Imárcoain, el proyecto ha consistido en el diseño y construcción de una planta potabilizadora compacta, fácil de montar y transportar, que asegure la calidad de agua para el consumo humano y que utilice las energías renovables para su funcionamiento en aldeas de países subdesarrollados. Se ha instalado en Benin y en estos momentos proporciona agua potable a una población de 200 personas. De esta manera se evita la principal causa de muerte en el lugar. 

Integración de la tecnología híbrida (combustión-eléctrica) en los estudios de automoción: el C.I.P. Virgen del Camino de Pamplona, con la colaboración Toyota España, ha transformado un vehículo híbrido en una maqueta didáctica y ha elaborado unidades didácticas asociadas. Varias CCAA están requiriendo al grupo de profesores para impartir cursos de formación a su profesorado en estas tecnologías.

Diseño y realización de un moderno estudio de radio y televisión digital: profesores del C.I.P. Donapea de Pamplona y la empresa Canal 6 Navarra han incluido las últimas tecnologías - mayoritariamente digitales- en los estudios de radio y TV.  
Integración de los procesos de diseño, mecanizado y control metrológico digital en una célula de fabricación flexible: el I.E.S. Politécnico de Tafalla ha integrado todo el proceso de diseño y mecanizado de piezas y su control de calidad metrológico por digitalización automática en tres dimensiones.

Diagnóstico de mamitis subclínica por conductividad eléctrica en leche: desarrollado en el I.E.S. Agroforestal de Pamplona, implementa un sistema de detección de mastitis rápido, barato, novedoso y aplicable en el momento del ordeño.

Implantación de nuevos sistemas telemáticos en la gestión y control del aula domótica: el C.I.P. Virgen del Camino de Pamplona integra un complejo sistema domótico, ya existente, con las nuevas tecnologías que ofrece Internet en el campo de las comunicaciones y la docencia, avanzando en la puesta en marcha del e-learning en línea en tiempo real.

Integración de energía geotérmica en el laboratorio de climatización: este proyecto de continuación del C.I.P. Virgen del Camino de Pamplona, acomete la integración de la energía geotérmica dentro del sistema integrado de climatización del aula experimental. 

Análisis en color de defectos en pliegos de cartas mediante visión artificial: en colaboración con las empresas Heraclio Fournier y Fluitecnic, el I.E.S. Donibane de Pamplona ha finalizado el desarrollo y la implantación de un sistema, mediante visión artificial, de detección automática de los fallos en el lado reverso del pliego de cartas, producidos en la impresión. Este proyecto es la segunda fase de un proyecto desarrollado en la convocatoria anterior que utilizaba la misma tecnología, pero para contar las cartas ya embaladas. 
Diseño y desarrollo de un laboratorio remoto de telecomunicaciones. El proyecto, elaborado el C.I.P. ETI de Tudela, consiste en el aprovechamiento de técnicas de e-learning para el desarrollo de un entorno virtual de telecomunicaciones para la realización de actividades o prácticas remotas reales. El sistema permite a los alumnos realizar prácticas reales con máquinas del centro a través de Internet. También se han desarrollado contenidos didácticos digitales. 
Este proyecto ha sido seleccionado por el Organismo Autónomo de Proyecto Europeos, dentro de la convocatoria de Proyectos Multilaterales de Transferencia de Innovación y Desarrollo de Innovación, y subvencionado con un importe de 300.000 euros. El promotor y coordinador del proyecto es el propio C.I.P. ETI de Tudela y como socios participan tres empresas de Suecia, Austria y Grecia; tres centros de formación profesional de Italia, Francia y Turquía; la Agencia Navarra de la Innovación; y el propio Departamento de Educación.
Nota: en la sección de "Actualidad" de www.navarra.es se ofrece una descripción de los proyectos desarrollados. 
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