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El Presidente Sanz asiste al acto conmemorativo de los veinte años de CEIN

Miércoles, 19 de noviembre de 2008.  El presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma, ha presidido el evento conmemorativo de los 20 años de vida de la sociedad pública Centro Europeo de Empresas e Innovación de Navarra (CEIN), celebrada esta tarde en la sede de la entidad. El presidente ha estado acompañado del consejero de Innovación, Empresa y Empleo, José María Roig, y de la directora gerente de CEIN, Carmen Leza.


La velada ha congregado a un nutrido grupo de empresarios, emprendedores y colaboradores, así como a representantes de diferentes entidades e instituciones vinculadas a la sociedad pública durante estas dos décadas de actividad a favor del desarrollo empresarial en Navarra. 


En agradecimiento por el compromiso y la confianza depositada estos años en el trabajo de la entidad, en el transcurso de la gala CEIN ha entregado veinte reconocimientos a otros tantos colectivos, en representación de todas las empresas, emprendedores, entidades, organismos y colaboradores que han trabado con el centro durante estos años. En concreto:

-A los impulsores del programa Iniciativas Empresariales, germen de CEIN. En su nombre, ha recogido el galardón Jesús Irurre, miembro del Consejo de Administración de CEIN desde 1988. 

- Las  personas que se han apoyado en CEIN para configurar su proyecto empresarial. En su nombre, ha recogido el galardón José Manuel Urrutia, de Pastas Urrutia, una de las primeras empresas asesoradas por CEIN. 

- A quienes han apostado por la formación para la creación de empresas. En su nombre, ha recogido el galardón Francisco Javier Esparza, de Pinturas Artajona, participante en uno de los primeros cursos de emprendedores de CEIN. 

- Las compañías innovadoras que se han ubicado en el Vivero de Empresas. En su nombre, ha recibido el galardón Marcos Esparza, de Elpamsa, la primera compañía instalada en el Vivero.

- Quienes han trabajado a favor de la construcción europea. En su nombre, ha recibido el galardón Ana Lizarraga, directora del Servicio de Acción Europea del Gobierno de Navarra.

- Las entidades que trabajan para favorecer el espíritu emprendedor entre el colectivo universitario. En su nombre, ha recogido el galardón Alfonso Carlosena, vicerrector de investigación de la UPNA.

- Los jóvenes con ideas de negocio innovadoras que apostaron por ellas a través del concurso Ideactiva. En su nombre, ha recibido el galardón Juan Busto, de Ingeniería Domótica, empresa ganadora del concurso Ideactiva (1999) 

- Los comercios rurales pertenecientes a la Red de Comercios a mano. En su nombre, se ha entregado el galardón a Jesús Baraze, del establecimiento “Etxezar” de Isaba.

- Las empresas que optaron por fórmulas innovadoras para generar nuevos negocios, como los denominados “spin-off”. En su nombre, ha recogido el galardón Miguel Irigoyen, de Sarabe Electrónica. 

- Quienes se esforzaron por dar a conocer las TIC entre el tejido empresarial navarro. En su nombre, recibido el galardón Diego Cenzano, de BIKO 2, colaborador en los programas de divulgación TIC de CEIN en sus inicios.

- Los centros educativos que fomentan los valores y las actitudes emprendedoras. En su nombre, ha recibido el galardón Joseba Ozkoidi, profesor del IES Iturrama, participante en actividades de educación en la iniciativa.

- Las empresas que integran la Comunidad de empresas CEIN. En su nombre, ha recogido el galardón Rosa Mª Cortés, de Cosido Industrial Serco, miembro del consejo asesor de la Comunidad. 

-  Los Empresarios/as innovadores que han buscado fórmulas financieras novedosas. En su nombre, ha recibido el galardón Javier Martínez, de Helphone Servicios Informáticos, empresa participada por la sociedad de capital riesgo Start Up Capital Navarra.

- Las compañías navarras que fueron pioneras en la utilización de Internet. En su nombre, ha recogido el galardón Nacho Huarte, de Interesa Consultores, participante en múltiples ediciones del concurso Webactiva.

- El Plan Tecnológico de Navarra. Rafael Muguerza, del servicio de Innovación y Sociedad de la Información del Gobierno de Navarra, ha recibido el galardón en representación de los impulsores de los distintos planes tecnológicos de Navarra.

- Quienes apuestan por una formación integral para desarrollar sus capacidades para emprender y buscar la diferenciación. En su nombre, ha recogido el galardón Nati Garbayo, de Darforma Servicios Artísticos, formada en el centro de capacitación Entrena.

- Las compañías innovadoras con vocación de crecimiento, desarrollo y expansión. En su nombre, ha recibido el galardón Ricardo Comín, de AITnet, primera empresa reconocida por CEIN como “bandera” por su alto potencial de crecimiento.

- Las nuevas empresas que surgen en el sector TIC. En su nombre, ha recogido el galardón Pedro Gámez, de Geoactio, la última empresa instalada en el Vivero TIC de CEIN.

- Las entidades integrantes de la Red EIBT de Navarra. En su nombre, ha recibido el galardón Xabier Troyas, de CEMITEC, integrante de la Red EIBT.

- Los integrantes de las mesas y foros que trabajan para impulsar la mejora competitiva de sectores clave para Navarra. En su nombre, ha recogido el galardón Cristoph Carnol, de Sip Logistics, empresa integrante de la mesa de desarrollo del Cluster Automoción de Navarra.


El encuentro de esta noche sirve de colofón al programa de actos conmemorativo en el que cabe destacar el montaje de una exposición itinerante sobre la trayectoria de CEIN bajo el lema, Sueños, Esfuerzo y Horizonte, que a lo largo de los meses de octubre y noviembre ha recorrido diferentes ubicaciones de la capital.  

Durante sus 20 años de actividad, CEIN ha contribuido a la creación de 1.878 empresas en Navarra, que generaron 4.083 empleos en el momento de su creación. Además, ha asesorado a más de de 10.300 proyectos de creación de nuevas empresas, elaborado 2.397 planes de negocio o viabilidad e impartido más de 55 cursos para la creación de empresas, en los que han tomado parte más 1.000 proyectos empresariales


Más de 100 empresas han estado instaladas en los viveros de empresas,  locales que la entidad gestiona para apoyar el desarrollo, consolidación y crecimiento de empresas innovadoras en la Comunidad Foral. Por lo que respecta a su labor para la introducción de la innovación y las TIC en las empresas, más de 3.400 pymes han participado en los proyectos promovidos y gestionados en estos años por la entidad.
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