INTERVENCIÓN DEL EXCMO. SR. D. MIGUEL SANZ SESMA, 
PRESIDENTE DEL GOBIERNO DE NAVARRA EN EL ACTO CONMEMORATIVO DEL XX ANIVERSARIO DEL CENTRO EUROPEO DE EMPRESAS E INNOVACIÓN DE NAVARRA (CEIN S.A.)


Sr. Consejero de Innovación, Empresa y Empleo. Sr. Consejero de Vivienda y Ordenación del Territorio. Sra. Directora del CEIN (Carmen Leza). Sras. y Sres. Amigos todos.

Celebramos hoy, con este acto de ambiente familiar y festivo, marcado por el reconocimiento a distintas personas e iniciativas, los veinte años de funcionamiento de un proyecto institucional de primer orden, que ha impulsado los valores esenciales de las personas emprendedoras y que ha cooperado de forma importante al desarrollo económico y social registrado por Navarra en estas dos últimas décadas.


El Gobierno de Navarra, a través de su Departamento de Innovación, Empresa y Empleo y las principales empresas privadas, entidades financieras y asociaciones han impulsado el CEIN como un instrumento profesional y especializado,  de potenciación del espíritu emprendedor y de apoyo a las pequeñas y medianas empresas, a la mejora, a su innovación y a la superación de nuevos retos.

En los veinte años trascurridos, cerca de 2.000 empresas han surgido gracias al apoyo de este centro, de las cuales más del 80% han pervivido después de los 4 primeros años de actividad, lo cual supone un magnífico indicador del éxito de este proyecto. Y lo que es igualmente importante, estas empresas han llegado a crear un total de 10.000 puestos de trabajo. Éstos son datos que muestran a las claras la importancia real de esta entidad que funciona con el impulso compartido de instituciones públicas, empresas y entidades de Navarra comprometidas con el futuro de nuestra comunidad.


Al igual que otras entidades similares que existen en distintas regiones de Europa, el CEIN ofrece servicios de atención a las empresas y funciones del vivero de las mismas donde pueden iniciarse las actividades de sus proyectos. Pero también realiza acciones propias de las agencias de desarrollo, detectando oportunidades de negocio y fomentando la diversificación del tejido económico. Y es entidad pionera en el apoyo para incorporar las tecnologías de la información y la comunicación a todo tipo de empresas, así como en potenciar la colaboración mutua entre empresas a través de distintas figuras de interrelación.

Y quiero destacar que el CEIN ha abierto un importante camino en el fomento del espíritu emprendedor con una serie de actividades en colegios e institutos, en universidades y centros de investigación y otras dirigidas a los ciudadanos en general. No cabe duda de que esta actitud observadora e inquieta, creativa y ambiciosa de las personas, debe cultivarse en los jóvenes a lo largo de todo su periodo escolar y universitario, y también después, a lo largo de toda la vida. Y para ello sería bueno que el tratamiento de estas materias no fuera objeto sólo de actividades esporádicas y complementarias de la educación, sino que, de la mejor forma posible, tuviera cabida en el currículo educativo.


También de cara al futuro es importante señalar que el objetivo de CEIN no es promover microempresas, pequeños proyectos que no vayan más allá de unos objetivos limitados. Como es lógico, la dimensión de todo inicio es pequeña, pero el concepto general de la empresa que debemos apoyar, no debe autolimitarse, no debe ser reducido  ni pequeño, sino que debe contemplar el crecimiento, la innovación y la extensión más allá del ámbito inicial, hacia nuevos y más novedosos productos, hacia otros sistemas, hacia otros mercados, hacia otra dimensión, a través de los pasos oportunos, dados con precisión y con criterios cabales.

Por eso, me parece muy acertado el título de la exposición promovida para la celebración de este vigésimo aniversario de CEIN : “Sueños, esfuerzo, horizonte”, porque sólo en tres palabras resume certeramente la actuación de este Centro de Empresas e Innovación, que acoge las ideas geniales y creativas en el ámbito de la empresa, las canaliza y apoya a través del análisis, del esfuerzo, de la adaptación a las realidades y a las técnicas de todo tipo, y las proyecta hacia horizontes y objetivos de empresas sólidas, estables y con gran futuro por delante. 


Quiero felicitar cordialmente, en esta celebración del 20 aniversario a todos cuantos componéis CEIN, al equipo de 95 profesionales expertos en distintos campos de especialización, como son la economía, la empresa o la ingeniería; el derecho, la comunicación o la psicología; la sociología, la administración, la informática, etc. Vosotros constituís, sin duda alguna, el principal activo de esta sociedad, y de vuestra ilusión, del empeño y el entusiasmo que ponéis en vuestro trabajo, depende al cien por ciento los resultados de esta gran empresa que aporta directamente valor a la economía  de Navarra. Y esta felicitación quiero hacerla extensiva a las entidades participantes y también a todos los componentes de las empresas surgidas con apoyo de CEIN, pues constituís el mejor ejemplo de la utilidad de este gran proyecto de todos que es CEIN.


En nombre del Gobierno de Navarra y de cuantos componemos esta Comunidad Foral os quiero dar las gracias por vuestro trabajo, por vuestro espíritu emprendedor y renovador, por vuestra creatividad y vuestro rigor profesional. Y os quiero animar a que continuéis del mismo modo, abriendo nuevos y mejores caminos hacia el futuro de las empresas, que es lo mismo que decir hacia el futuro de Navarra, pues las empresas son el sustrato esencial de toda actividad económica, que procura los recursos necesarios para todos los proyectos sociales de los que se deriva el progreso y el bienestar.

Felicidades a todos. Enhorabuena por este 20 cumpleaños que debéis celebrar con satisfacción y orgullo.


¡Muchas gracias!    

Sede CEIN, Polígono Industrial Mocholi, Noain. 

19 de noviembre de 2008.
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