El ingeniero Javier Manterola Armisén, Premio Príncipe de Viana  de la Cultura 2005


El Consejo Navarro de Cultura, reunido esta mañana en Tudela, ha acordado elevar al Gobierno de Navarra la propuesta para que se otorgue el Premio Príncipe de Viana de la Cultura al ingeniero Javier Manterola Armisén.  


Este acuerdo del Consejo de Cultura es vinculante para el Gobierno. El Premio lo entregará S.A.R. don Felipe de Borbón, Príncipe de Asturias y de Viana, en un solemne acto que se celebrará en el monasterio de Leyre en una fecha no determinada de esta primavera.


La candidatura de Javier Manterola ha sido presentada por Koldo Lasa Aristu, vocal del Consejo Navarro de Cultura. El Premio Príncipe de Viana lo otorga el Gobierno de Navarra a personas e instituciones de la Comunidad Foral caracterizadas por su relevancia cultural, artística o literaria. 

Javier Manterola Armisén (Pamplona, 1936) es doctor ingeniero de Caminos. Entre 1962 y 1964 fue jefe de proyectos de la empresa Huarte y Cía, y en este último año pasó a ser investigador del Instituto Eduardo Torroja donde permaneció hasta 1996, fecha en la que entró a formar parte de la oficina de proyectos “Carlos Fernández Casado S.A.” a la que ha pertenecido hasta ahora. Es autor o ha participado en la realización de más de 230 proyectos de infraestructuras constructivas en España y Latinoamérica, que incluyen iglesias, campos de fútbol, como los de Chamartín y San Mamés, torres de oficinas como las Torres Blancas y el edificio Colón, en Madrid, y la torre Hisa en Pamplona, naves de industria, estaciones de autobuses, metro y ferrocarril como la de Aluche (Madrid) o Anoeta (San Sebastián), auditorios como el Gran Kursaal (San Sebastián), presas, y, sobre todo, puentes y viaductos, de los que ha realizado 194 proyectos de nueva factura y otros siete más de restauración de puentes y acueductos histórico-artísticos, entre otros el del  acueducto de Segovia. En Navarra es autor del puente de Castejón sobre el río Ebro y del puente de Puente la Reina, recientemente inaugurado. 


Manterola ha recibido más de una veintena de premios y reconocimientos profesionales, entre otros, el Premio Nacional de Ingeniería Civil (2001), el Premio de Arquitectura y Urbanismo del Ayuntamiento de Madrid (1987) y el Premio de Arquitectura y Obras Públicas de la misma ciudad (1991), el Premio de la Universidad Politécnica de Madrid (2001), el Premio de los Colegios de Arquitectos e Ingenieros de Caminos (1994), el premio Brunel del Concurso Internacional de Diseño en Copenhague (1996), el Premio de la Cámara Chilena de Construcción (2003), así como numerosos reconocimientos de su sector profesional, como los premios Sercometal (1974) CECM (1975), Construmat (1985, 1993, 1995 y 2003), y la Medalla de Honor del Colegio de Caminos, Canales y Puertos (1985), entre otros. 


En su actividad docente  ha sido profesor de proyectos de puentes en las Escuelas Técnicas Superiores de Ingenieros de Caminos de Madrid y Valencia y ha dictado cursos singulares en otros centros docentes superiores, como la Universidad de Santiago de Chile y la Universidad Menéndez Pelayo de Santander, y pronunciado conferencias en numerosos congresos y en otros foros científicos y profesionales. 
Premios Príncipe de Viana


El Premio Príncipe de Viana de la Cultura cumple este año su XVI edición. Los premiados en ediciones anteriores son las siguientes: 

· 1990 José Goñi Gaztambide 

· 1991 Eugenio Asensio Barbarin 

· 1992 Orfeón Pamplonés 

· 1993 Rafael Moneo 

· 1994 Francisco Ynduráin 

· 1995 Julio Caro Baroja 

· 1996 Pablo Antoñana Chasco 

· 1997 Pedro Miguel Echenique Landiribar 

· 1998 Ramón Armendáriz 

· 1999 Alvaro D'Ors 

· 2000 Concepción García Gaínza 

· 2001 Miguel Sánchez Ostiz 

· 2002 María Bayo 

· 2003 Juan José Aquerreta Maestu 

· 2004 Fernando Redón Huici
Nuevos miembros del Consejo Navarro de Cultura


El Consejo Navarro de Cultura, reunido hoy en Tudela bajo la presidencia del consejero de Cultura y Turismo, Juan Ramón Corpas Mauleón,  ha conocido el nombramiento del periodista y escritor Pedro Lozano Bartolozzi y del artista plástico Juan José Aquerreta Maestu, como miembros de este órgano consultivo del Gobierno en materias de política cultural.


Los nuevos miembros sustituyen al escritor Manuel Hidalgo y al arquitecto Alfonso del Val, que por razones profesionales y personales, han declinado su pertenencia al Consejo. Los miembros de éste órgano los nombra el consejero de Cultura y Turismo entre personalidades de especial relieve en el ámbito de la cultura de Navarra.

· Pedro Lozano Bartolozzi


Pedro Lozano Bartolozzi, pamplonés, casado y padre de cuatro hijos, es doctor en Derecho y licenciado en Ciencias de la Información, profesor ordinario de Relaciones Internacionales de la Universidad de Navarra y profesor titular de Redacción Periodística de la Universidad Complutense en excedencia y external examiner de la Universidad de Gales. En su labor académica, ha colaborado además en revistas científicas, dirigido tesis doctorales, asistido a Congresos y pronunciado numerosas conferencias. Pertenece a la Sociedad Española de Profesores de Derecho Internacional y Relaciones Internacionales, la Sociedad de Estudios Internacionales, la International Association for Mass Communication Research y la Sociedad de Estudios Históricos de Navarra.

Como periodista dirigió la edición navarra de La Gaceta del Norte, ha sido enviado especial en países de Europa y Oriente Medio y colabora en diversos medios. En 1985, obtuvo el Premio Periodístico San Fermín que otorga el Ayuntamiento de Pamplona.
Es autor de una obra escrita que incluye libros sobre política internacional y periodismo y obras de ficción. Entre los primeros, El Ecosistema Informativo (1974), El Ecosistema Político (1976), Estructura y Dinámica de las Relaciones Internacionales (1987), Nuevos Imperios y Revolución Mundial (1990), Crónicas Internacionales de Nuestro Tiempo (1991), El Gran Consulado (1994), El Directorio Mundial (1995) y De los Imperios a la Globalización (2001). 

Como autor de obras literarias, ha escrito Némesis, o el Sueño de la Razón (finalista del Premio Navarra de Novela Corta, 1984), Pemmican (1991), y, entre sus últimas creaciones, Retorta de las Letras y Conjuro de la Musas (1996), El Polipasto Noticioso (1998), Relatos al Pairo (1999) y Taracea (2001), Gavilla de Escritos (2003) y Cantando la Navidad (2004).  Es coautor de la biografía Eduardo Ortiz de Landázuri (1994). 
Entre otros cargos institucionales en el ámbito de cultura, es vocal del Ateneo Navarro y subdirector del Centro de Estudios Europeos y secretario del Anuario de Derecho Internacional, y fue director de la revista Príncipe de Viana y presidente de la Asociación de la Prensa de Pamplona. Está en posesión de la Medalla de Plata de la Universidad de Navarra, Medalla del Ateneo Navarro, Cofrade de Honor de la Cofradía del Espárrago,  Viceprior de la Orden de la Oliva y la Tostada de Arróniz, e Insignia de Oro de la Sociedad Napardi, y Medalla de la Sociedad de Estudios Internacionales..

· Juan José Aquerreta

Juan José Aquerreta es Premio Nacional de Artes Plásticas (2001) y Premio Príncipe de Viana de la Cultura (2003). Inició su carrera como pintor en una exposición celebrada en Pamplona en 1964 y en 1966 ingresó en la Escuela de Bellas Artes de San Fernando de Madrid, donde fue alumno de Antonio López. En 1973 realizó una primera exposición en la Galería Sen de Madrid, que fue acogida con interés por la crítica. Desde 1964 ha realizado 17 exposiciones individuales y ha participado en 28 muestras colectivas y su obra cuelga habitualmente en la feria del arte Arco de Madrid. Con la Galería Marlborough ha participado en exposiciones colectivas en Nueva York en los años  1999, 2000 y 2001. 
La obra de Aquerreta está colgada en una veintena de museos y colecciones de gran prestigio, entre otros, Asociación de Amigos del Arte de Canarias, Colección Argentaria, Colección Endesa, Colección La Caixa, Colección Municipal de Pamplona, Diputación Foral de Guipúzcoa, Gobierno de Navarra, Gobierno Vasco, Ministerio de Asuntos Exteriores, Museo de Arte e Historia de Durango, Artium, Museo de Bellas Artes de Bilbao, Museo de Navarra, Museo San Telmo de San Sebastián, Museo Español de Arte Contemporáneo de Madrid, Museo Salvador Allende y Palacio del Senado de España en Madrid.

Su carrera ha estado jalonada de premios y reconocimientos, desde el primero de ellos en 1967, “Premio Extraordinario de Pintura Moreno Higueras” en la clase del pintor Antonio López de la Escuela de Bellas Artes de San Fernando, hasta los dos últimos: el Premio Nacional de la Artes Plásticas, en 2001, y el Premio Príncipe de Viana de la Cultura en 2003. Además, ha recibido, entre otros, el segundo premio del III Gran premio Internacional de Pintura Vasca (San Sebastián, 1967 y 1973); el segundo premio del Concurso Internacional de Arte Contemporáneo organizado por el Gobierno de Navarra (1983), el Prix International d’Arte Contemporain de Monte-Carlo de la Fondation Prince Pierre de Monaco (2002), y el Gran Prix de S.A.S. le Prince Rainier III. La única exposición antológica de sus dibujos, se celebró en 1994 en la sede del BBK de Bilbao, comisariada por Miguel Zugaza. Para 2006 está programada una exposición antológica de la totalidad de su obra en el Museo Reina Sofía de Madrid.



Pamplona, 29 de abril de 2005
