Pío Caro Baroja, sobrino del escritor Pío Baroja, es autor de una amplia filmografía documental, de carácter etnográfico e histórico, realizada sobre todo en la década de los sesenta del pasado siglo: El Greco en Toledo (1958), Los diablos danzantes de Almonacid del Marquesado (1964), La última vuelta del camino (1964); El valle de Iraurgui (1966); Deportes vascos (1966); Pescadores Gallegos (1966); El País Vasco de Pío Baroja (1967); La Alberca. Vida y muerte (1967); El paloteado de Cortes (1967); La sima (1968) y Navarra cuatro estaciones (1971). Esta obra cinematográfica de Pío Caro Baroja será objeto de un homenaje  en la primera edición del Festival Internacional de Cine Documental “Punto de Vista”, que se celebrará en Pamplona el próximo mes de febrero de 2005, organizado por el Gobierno de Navarra.
Pío Caro es también autor de obras literarias de temática diversa sobre cine, cultura popular y memorias de su propia familia, con títulos como La soledad de Pío Baroja; Esos cojos del camino; El neorrealismo cinematográfico italiano; Las estructuras fundamentales del cine; Imagen y derrotero de Ricardo Baroja (1987); El romancero del tio Miguelillo, Canciones de ida y vuelta; El Gachupín (1992); El Gachupín. En busca de la juventud perdida (1995), Itinerario sentimental (Guía de Itzea) (1996)…Es también editor y responsable de la edición de los poemarios Haizegua, el viento del sur; y Tres Barojas, libro de su madre Carmen Baroja.

          Su hermano Julio Caro Baroja (1914-1995), autor del guión de la película, fue una autoridad de la antropología y etnografía en España,  historiador, lingüista y ensayista literario de vasta curiosidad y amplios registros, en los que ocupó un lugar privilegiado las realidades del País Vasco y Navarra. Su obra comprende 48 libros publicados, cientos de artículos y varias colecciones de ensayos, con títulos como Los pueblos del norte de la península Ibérica; Los pueblos de España; Los vascos; La casa en Navarra; Las brujas y su mundo; Los judíos en la España moderna y contemporánea; El carnaval, y Las formas complejas de la vida religiosa, entre otros. Julio Caro miembro de número de la Academia de la Lengua Vasca (1947), de la Real Academia de la Historia (1963) y de la Real Academia Española (1986). En 1983 fue galardonado con el Premio Príncipe de Asturias de las Ciencias Sociales; en 1985 recibió el Premio Nacional de las Letras Españolas, y en 1995 el Gobierno de Navarra le otorgó el Premio Príncipe de Viana de la Cultura.

