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Esta mañana se ha celebrado el VIII Foro de Autoridades para la Evaluación de la Agenda Local 21 en Navarra
En 2008, el 85,74% por ciento de la población de Navarra vive en un municipio que ya ha desarrollado su Agenda Local 21 o está en proceso de hacerlo
Martes, 18 de noviembre de 2008.  El director general de Medio Ambiente y Agua de Gobierno de Navarra, Andrés Eciolaza Carballo, ha inaugurado esta mañana, en la sede del Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, el VIII Foro de Autoridades de Evaluación de la Agenda Local 21 de la Comunidad Foral de Navarra. La jornada se ha centrado en la evaluación anual de los Proyectos o Acciones 21 realizados por los municipios navarros y su grado de cumplimiento respecto a los Compromisos de Aalborgplus 10, diseñados en 2004 por la Cuarta Conferencia Europea de Ciudades y Pueblos Sostenibles (110 gobiernos locales) para impulsar las acciones encaminadas a la sostenibilidad.
En el acto de presentación oficial de la VIII sesión del Foro de Autoridades, Eciolaza ha señalado que a lo largo del último año se han atendido en Navarra todas las solicitudes pendientes acerca de la utilización de la herramienta Agenda Local 21, se han incrementado en más del doble las subvenciones a las Acciones y Proyectos 21 y a la realización de Estudios Técnicos y Buenas Prácticas, y se ha acordado la metodología para establecer metas y plazos en las actualizaciones anuales en las entidades asociadas en la Red Navarra de Entidades Locales hacia la Sostenibilidad-NELS. 

Tras la apertura oficial de la jornada han tenido lugar las intervenciones de Adolfo Navascués Navascués, presidente de la Red Navarra de Entidades Locales hacia la Sostenibilidad, y de Pedro Zuazo Onagoitia, director del Servicio de Calidad Ambiental del Gobierno de Navarra. Navascués ha centrado su exposición “Una trayectoria sostenida” en  los diez años de las Agendas Locales 21 en Navarra. Por su parte, Zuazo ha evaluado los nuevos proyectos de Agenda Local 21 desarrollados en el último año en las Entidades Locales de la Comunidad Foral.
 A continuación, se han celebrado dos mesas de debate consecutivas bajo el título “Una reflexión inaplazable” y presididas, respectivamente, por María Victoria Castillo Floristán, vicepresidenta de la Red Navarra de Entidades Locales hacia la Sostenibilidad, y por Rafaeal Tortajada Martínez, jefe de la Sección de Medio Ambiente Urbano del Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente de Gobierno de Navarra. En la primera de ellas se han debatido los resultados del Taller de Establecimiento de Metas, celebrado el pasado 24 de octubre, y se han planteado los retos y metas para abordar las llamadas Agendas Locales 21 de segunda generación. Por su parte, la segunda mesa redonda se ha centrado en la presentación de una primera propuesta metodológica para cerrar el ciclo de Gestión Local Sostenible en Navarra.  

Seguidamente, han tenido lugar dos talleres de trabajo simultáneos en los que se ha analizado el establecimiento de metas y plazos en la ejecución futura de los Proyectos 21 en municipios mayores de siete mil habitantes y en municipios cuya población es inferior a esta cifra. 

Tras las actividades mencionadas, que se han celebrado a lo largo de toda la mañana en la sede del Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, ha tenido lugar la lectura de conclusiones y clausura de la jornada. 
Los participantes en el VIII Foro de Autoridades de Evaluación de Agenda Local 21 conocerán esta tarde “in situ” las tres Mejores Prácticas seleccionadas en el V Premio de Buenas Prácticas al Desarrollo Local Sostenible de la Comunidad Foral de Navarra 2007-2008, que mañana serán reconocidas públicamente y galardonadas en el transcurso de una jornada que inaugurará la consejera Sanzberro en la Estación de Viticultura y Enología de Navarra EVENA, en Olite, y que complementará la que ha tenido lugar esta mañana en la sede del Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente en Pamplona. 
Diez años de las Agendas Locales 21 en Navarra
En 1998 el entonces Departamento de Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y Vivienda decide impulsar las Agendas Locales 21 en los municipios de Navarra. El Gobierno de Navarra decidió subvencionar el 100% del coste de las auditorias ambientales y se creó la sección de Medio Ambiente Urbano. A lo largo de estos diez años se han llevado a cabo diferentes estudios técnicos, como evolución de la huella ecológica (1999, 2003 2007) e indicadores de sostenibildad. 

En el año 2000 se puso en marcha el premio de Buenas Prácticas, del que se han realizado cinco convocatorias, a las que se han presentado un total de 104 prácticas para avanzar hacia una Navarra más sostenible.  

En 2002 se creó la Red NELS, Red Navarra de Entidades Locales hacia la Sostenibilidad. Su papel ha sido clave para analizar el papel de los municipios navarros en la estrategia de desarrollo sostenible de Navarra, financiar los proyectos y acciones sostenibles, y, por último, capacitar, formar y sensibilizar. La Red NELS trabaja en red con otras redes estatales e internacionales.
De 2005 a 2008 se han destinado un total de 1.009.000 euros para el desarrollo de proyectos y actuaciones de los Planes de Acción. En el período 2005-2007, lo subvencionado cubre el 24,55% de las inversiones totales.

De 2004 a 2008 se han realizado un total de 10 talleres de formación, en colaboración con el INAP (Instituto Navarro de Administración Pública) y el CRANA (Centro de Recursos Ambientales de Navarra) , entre otros temas, sobre: el papel de la Red NELS en el desarrollo de las Agendas Locales 21 en Navarra; participación en la gestión de los municipios; evaluación ambiental estratégica y planeamiento urbanístico sostenible; hacia Agendas Locales 21 de calidad; o sobre instrumentos prácticos para la actuación y gestión pública sostenible en relación con la estrategia de Medio Ambiente Urbano.

Se han elaborado cuatro guías técnicas, sobre jardinería sostenible, Agenda 21 escolar, contratación sostenible y compra verde, e indicadores de sostenibilidad. 

En 2008, el 85,74% de la población Navarra vive en un municipio que ya ha desarrollado su Agenda Local 21 o está en proceso. En total, 171 municipios. En 2008, 114 municipios (el 42,24% de la población Navarra) están adheridos a la Red NELS. 

Desde 2004 y hasta 2008, un total de 1.634 proyectos y acciones de Agenda 21 han sido puestos en marcha y ejecutados por los municipios de Navarra.    
(






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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