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Entregados los premios de la undécima edición del concurso ‘Ideactiva’
‘D2D’, negocio consiste en el desarrollo de aplicaciones de telemedicina, ha recibido el premio al mejor proyecto empresarial
Martes, 19 de junio de 2007.  El Gobierno de Navarra, a través de la sociedad pública Centro Europeo de Empresas e Innovación de Navarra (CEIN), y Caja Laboral, a través de Gaztempresa, han entregado esta tarde los premios 'Ideactiva 2007', concurso que cumple su undécima edición y cuyo objetivo es impulsar la creación de ideas de negocio entre personas menores de 35 años. 
En la entrega de los premios han estado presentes el consejero en funciones del Departamento de Industria y Tecnología, Comercio y Trabajo del Gobierno de Navarra, José Javier Armendáriz Quel; el director regional de Caja Laboral en Navarra, Alfonso García Liberal; la directora gerente del Servicio Navarro de Empleo, Susana Labiano; la directora gerente del CEIN, Carmen Leza Villar; y Xabier Zabaltza, coordinador territorial de Gaeztempresa. 

El objetivo del concurso 'Ideactiva', que está dirigido a personas menores de 35 años, es fomentar el espíritu emprendedor y las iniciativas empresariales entre los jóvenes y no es un concurso de ideas teóricas, sino de ideas activas que sus promotores quieren poner en marcha pasando de la idea a la acción. Por eso, constituye una plataforma donde estudiantes y jóvenes licenciados, de escuelas universitarias y de formación profesional, o simplemente jóvenes emprendedores y emprendedoras, encuentran un impulso para sus proyectos empresariales de carácter innovador. 

Al Premio 'Ideactiva 2007' se ha presentado un total de 74 proyectos, presentados por 145 promotores/as, de los cuales el 33% son mujeres. La edad media de las personas participantes ha sido de 29,5 años. Desde que el año 1996 se convocara la primera edición del Premio Ideactiva, un total de 789 promotores/as ha presentado 387 proyectos; se han creado 84 nuevas empresas y se han generado 187 empleos. En la primera edición, solamente el 10% de los promotores fueron mujeres, dato que contrasta con el 33% de la edición de 2007. Asimismo, la dotación económica de los premios se ha quintuplicado, pasando de los 6.010 euros en el año 1996 a los 32.000 euros en 2007.
Premios y accésit  

En esta edición del concurso se han entregado seis premios, dos en la edición general y cuatro en el ámbito universitario, más tres accésit.
Premiados edición general:

- Premio al Mejor Proyecto Empresarial, con una cuantía de 10.000 euros en metálico donados por el programa Gaztempresa de Caja Laboral, ha sido concedido al proyecto ‘D2D’ presentado por Javier Escudero Apesteguia  y Javier Erdoziain García. El negocio consiste en el desarrollo de aplicaciones de telemedicina que permite la comunicación paciente vs. profesional lo que facilita la gestión remota de los pacientes amparándose y adecuando los procesos a la Ley de Dependencia. El primer proyecto que ha desarrollado D2D es una plataforma web para la tele-monitorización de pacientes crónicos a los que se desea evitar el desplazamiento hasta el hospital.
- Premio a la Mejor Idea de Negocio, con una dotación de 6.000 euros donados por Instituto Navarro de Deporte y Juventud del Gobierno de Navarra, ha recaído en el proyecto “Dip Proteomics” presentado por Joaquín Fernández Irigoyen, Enrique Santamaría Martínez y Fernando José Corrales Izquierdo. Consiste en la creación de una empresa de base biotecnológica basada en técnicas de proteómica, metabolómica y bioinformática. El objetivo que se persigue es la profesionalización de la proteómica, adquiriendo herramientas de última generación, que permitan realizar estudios proteómicos mucho más potentes y de una manera más rápida y efectiva que los realizados actualmente a nivel nacional. 

La actividad empresarial se basará en: la búsqueda de biomarcadores que sirvan como identificación de dianas terapéuticas en enfermedades de gran prevalencia (cáncer o enfermedades cardiovasculares) para el desarrollo de  métodos de diagnóstico de determinadas enfermedades; y en dar servicio a centros biotecnológicos que puedan requerir de esta tecnología perteneciente a diferentes sectores: biomédico, agroalimentario, medio ambiente, etc.
Premiados edición Universidad: 

- Premio a la mejor idea de negocio proveniente de una tesis o resultados de investigación conducentes a la obtención de título de doctor/a. Dotado 6.000 euros donados por el programa “Plan General de EIBTs en Navarra” del II Plan Tecnológico de Navarra, ha recaído en el proyecto “Recubrimientos Comestibles”, presentado por Javier Osés Fernández. 

La tesis doctoral sobre la investigación de películas comestibles basadas en proteína aislada de suero lácteo (WPI), goma de mezquite y almidón tiene como objetivo analizar con profundidad sus propiedades funcionales así como evaluar sus posibles aplicaciones alimentarias. La actividad empresarial asociada consistiría en investigar, producir y comercializar distintos recubrimientos y películas comestibles que les permitan a estas empresas agroalimentarias mantener la calidad de sus productos así como aumentar su vida comercial. Sería aplicable a todo tipo de productos, desde materias primas (carnes, pescados, frutas, vegetales, cereales, frutos secos, etc.) a productos de 4ª y 5ª gama. La futura empresa no sólo producirá los recubrimientos o películas sino también asesorará a la empresa alimentaria sobre como incorporar este recubrimiento a sus productos en la cadena de producción.

- Premio a la mejor idea de negocio proveniente de una tesis o resultado de investigación conducente a la obtención del título de doctora o proyecto fin de carrera presentado por universitarias en áreas donde la mujer está poco representada, con una dotación de 6.000 euros donados por el Instituto Navarro para la Igualdad, ha sido para el proyecto “Aplicación de los modelos PK/PD”, presentado por Onintza Sayar Beristain.

La tesis en la que se basa la idea de negocio utiliza como herramienta principal una nueva tecnología que engloba la simulación asistida por ordenador, la bioestadística y la combinación de las ciencias de la farmacología y la modelización matemática aplicada a la farmacocinética y farmacodinámica. 

La idea presenta 2 líneas de negocio: Servicios para el desarrollo de fármacos; y Personalización de posología de productos farmacológicos en enfermos

- Premio a la mejor idea de negocio proveniente de un proyecto o trabajo fin de carrera, dotado con 3.000 euros donados por el programa “Plan General de EIBTs en Navarra” del II Plan Tecnológico de Navarra, para el proyecto “Servicios de diseño sobre Dispositivos Lógicos Programables (PLDs)”  presentado por Javier David García Laceras. 

La idea de negocio para una empresa de creación y comercialización de propiedad intelectual asociada al diseño digital sobre Dispositivos Lógicos Programables (PLDs). Nos encontramos en el ámbito del diseño microelectrónico digital. El uso de la tecnología PLD para fines comerciales supone en sí mismo una innovación al no existir un mercado maduro en este sector.

En la actualidad, los gastos económicos y temporales asociados a la fabricación de un microchip o circuito integrado digital específico de alto rendimiento son tan elevados que tan sólo las empresas más potentes del sector o aquellas que esperan un alto volumen de ventas del mismo pueden permitirse el lujo de desarrollarlo. En cambio, los PLDs ofrecen prestaciones similares a un precio unitario muy bajo independientemente del número de dispositivos adquiridos.

- Premio a la mejor idea empresarial presentada por estudiantes universitarios/as, dotado con 1.000 € donados por el programa I+DE del Servicio Navarro de Empleo más la posibilidad de realizar un itinerario formativo en creación de empresas de un año de duración impartido por CEIN, para el proyecto “Helios arquitectura de la luz” presentado por Ion Esandi, Gorka Vidal, Ciro Larrañeta, Daniel Artal y Luis Garayoa. 

La idea consiste en el diseño de sistemas de iluminación de calidad para espacios interiores. Para dicha actividad se establecerá un departamento dedicado al análisis de los espacios para los que los clientes requieren iluminación mediante simulaciones usando programas informáticos. Utilizarán sistemas que canalizan la luz solar, de una mayor calidad que la artificial, a través de conductos o cables de fibra óptica hasta el habitáculo interior.

Accésit

Los tres accésit han sido para los siguientes proyectos:

- “Control de calidad en procesos de picking industrial”, presentado por Patxi Fabo y Jon Esandi; accésit consistente en la cesión gratuita de un local en el Vivero de Empresas CEIN durante 6 meses para el proyecto. La idea propuesta consiste en el desarrollo de un software para la mejora de los sistemas de trabajo a través de picking. Los sistemas de instrumentación diseñados están constituidos por un software, que realiza la función de ayuda al operario, y que además interactúa con dispositivos externos, comprobando que cada uno de los pasos del proceso de picking se realiza de manera correcta.

- “Renderizarte” presentado por Joseba Salaberri y Urko Mauduit; accésit consistente en la cesión de una oficina en la Incubadora de Proyectos Universitarios I+DE de la Universidad Pública de Navarra para el proyecto. Los emprendedores presentan un software propio para desarrollar procesos de renderización que permite la reducción de los tiempos habituales en el mercado. Las granjas de Render son un grupo de ordenadores interconectados y trabajando en común para reducir los tiempos de calculo del proceso de Render. Renderizarte trabaja sobre producciones de 3D, visitas virtuales o series de animación y su innovación permite reducir  los tiempos de Render de manera extraordinaria. 
- “Telecuido” presentado por Amparo Martínez Olea; accésit consistente en una plaza en el Curso de Emprendedores CEIN para el proyecto. Se trata de un proyecto de servicios asistenciales abierto las 24 horas del día, en la zona de la Sakana, que incluye como elemento de innovación, servicios adicionales a los que habitualmente se prestan desde los Servicios de Atención a Domicilio.
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