El Gobierno de Navarra instala en su portal de Internet un acceso directo al catálogo de la Red de Bibliotecas Públicas

Los usuarios de las Bibliotecas Públicas de Navarra y los ciudadanos en general tienen desde hoy a su disposición un acceso directo al catálogo colectivo de un fondo de un cuarto de millones de libros y audiovisuales a través del portal del Gobierno de Navarra www.navarra.es.


El consejero de Cultura y Turismo, Juan Ramón Corpas Mauleón, ha presentado esta mañana el nuevo servicio informático que ofrece al usuario información sobre los fondos bibliográficos y audiovisuales de la Biblioteca General de Navarra y de otras 39 bibliotecas locales cuyos catálogos están completamente informatizados. En 2004, las Bibliotecas Públicas de Navarra registraron 1,4 millones de visitas y consultas, y hay censados 90.000 usuarios que disponen de tarjeta de lector.

El sistema informático de consulta del catálogo de las Bibliotecas Públicas ha sido implementado en colaboración por el Servicio de Bibliotecas y por la Dirección General para la Sociedad de la Información del Gobierno de Navarra. El soporte informático es el programa AbsysNET, de la firma Baratz, que es el más implantado en los sistemas bibliotecarios de las comunidades autónomas españolas. El director del Servicio de Bibliotecas, Javier Itúrbide Díaz, ha realizado esta mañana una demostración del funcionamiento del nuevo servicio de consulta.

El sistema de acceso presentado hoy no sólo proporciona una nueva facilidad a los usuarios de las bibliotecas públicas sino que es un poderoso instrumento de apoyo a la actividad científica de investigadores de todo el mundo y para el conocimiento universal del patrimonio bibliográfico de  la Comunidad Foral, ya que la Biblioteca General de Navarra custodia el fondo más completo de publicaciones editadas en y sobre Navarra desde el origen de la imprenta hasta el presente. 
Acceso al catálogo colectivo


Al catálogo colectivo de las Bibliotecas Públicas de Navarra se puede acceder ahora desde el propio ordenador privado del usuario mediante un enlace instalado en la primera página del portal del Gobierno de Navarra en Internet (www.navarra.es). La búsqueda puede hacerse a través del autor, el título, el tema, la editorial, la colección y el año de publicación del documento buscado, así como rastrearse éste a través de palabras indicativas. El sistema ofrece información de la existencia del documento en los fondos de la Red de Bibliotecas Públicas (ubicación, signatura, tipo de documento) y de su disponibilidad para préstamo o consulta. El usuario puede elegir la biblioteca a la que desea circunscribir su consulta o hacerla extensiva a todos los fondos de la Red, ya que todos los documentos están potencialmente disponibles en todas las bibliotecas a través del préstamo interbibliotecario. 

Las consultas pueden realizarse discriminando el tipo de material requerido (libros, revistas o vídeos) y hay dos subcatálogos específicos de “Periódicos y revistas” y de “Fondo antiguo”. Éste último acoge los ejemplares de mayor valor histórico y patrimonial custodiados en las bibliotecas públicas y singularmente en la Biblioteca General de Navarra. El catálogo colectivo puede consultarse en castellano, vascuence, inglés y francés, y la elección de la lengua por el usuario se hace mediante un enlace que aparece en la parte superior de la pantalla. 


Además,  el usuario obtiene información sobre el Directorio de las Bibliotecas Públicas de Navarra, la  Normativa de préstamo, un servicio de Consultas y sugerencias y el servicio llamado Pregunte, las bibliotecas responden, en el que los usuarios pueden realizar consultas bibliográficas que les serán respondidas en el plazo de tres días por bibliotecarios profesionales. 


El menú de servicios de consulta se completa con el llamado Servicio de Orientación de Lectura (S.O.L), que es un proyecto dirigido al público en general con el doble objetivo de fomentar la lectura a todas las edades y dar un servicio de calidad a quien busca una relación provechosa con los libros. 


Durante este año 2005, además, el sistema de acceso informático ofrece también tres enlaces específicos con información bibliográfica sobre El Quijote, de cuya publicación se cumple el IV centenario; Hans Christian Andersen, en el segundo centenario de su nacimiento, y Julio Verne, en el primer centenario de su muerte.  



Las bibliotecas públicas cuyos fondos están incorporados al catálogo colectivo e informatizados son: la Biblioteca General de Navarra, y las bibliotecas locales de Alsasua, Ansoáin, Azagra, Barañain, Baztán, Bera,  Berriozar, Burlada, Carcastillo, Cascante, Castejón, Cintruénigo, Corella, Cortes, Estella, Huarte, Leitza, Lesaka, Lodosa, Mendavia, Murchante, Noain, Olite, Pamplona-Civican, Pamplona-Echavacoiz, Pamplona-Orvina, Pamplona-Milagrosa, Pamplona-Yamaguchi, Pamplona-San Pedro, Peralta, Ribaforada, San Adrián, Sangüesa, Tafalla, Tudela, Valle de Aranguren, Viana, Villava y Zizur Mayor. 


En proceso de automatización a lo largo de 2005 están las de Pamplona-San Jorge, Valtierra y las bibliotecas del Archivo General  y Archivo Administrativo, dependientes estas dos últimas del Servicio de Archivos y Patrimonio Documental del Departamento de Cultura y Turismo.


El grado de informatización de la Red de Bibliotecas Públicas del Gobierno de Navarra es uno de los más altos entre las comunidades españolas. En 2005, las bibliotecas públicas tienen un presupuesto de 520.000 euros para proyectos de informatización, que comprenden la dotación de infraestructuras, compra de equipos, abono de licencias de uso de programas y automatización de catálogos. El presupuesto de este ejercicio para la compra de libros y audiovisuales en la Red es de de 714.000 euros.


Pamplona, 7 de junio de 2005
