La Infanta doña Elena de Borbón preside la inauguración del Baluarte, Palacio de Exposiciones y Auditorio de Navarra


Su Alteza Real la Infanta doña Elena de Borbón y Grecia, y su esposo, don Jaime de Marichalar, duques de Lugo, han presidido esta mañana los actos de inauguración del edificio Baluarte, Palacio de Congresos y Auditorio de Navarra. Por la tarde, los duques de Lugo presidirán también el concierto inaugural de este importante centro cultural.


Antes del concierto, doña Elena y su esposo visitarán la casa-taller de Jorge Oteiza, en la localidad de Alzuza, que se abrirá mañana al público como parte del Museo Jorge Oteiza.  
El Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma, y las autoridades de la Comunidad Foral han acompañado durante la jornada a los ilustres visitantes. 


Doña Elena y su consorte han llegado a las 12,30 horas a la puerta principal del Baluarte donde el Presidente Sanz les ha presentado a las altas autoridades de la Comunidad Foral: el presidente del Parlamento de Navarra, Rafael Gurrea Induráin, el delegado del Gobierno en la Comunidad Foral, José Carlos Iribas,  la alcaldesa de Pamplona, Yolanda Barcina, y al secretario de Estado de Cultura, Luis Alberto de Cuenca, que ha acompañado a los duques de Lugo en su visita a Pamplona. 


En la entrada del edificio, doña Elena y don Jaime han recibido el saludo de los miembros del Gobierno de Navarra, de los consejeros de la sociedad pública Baluarte y los patronos de la Fundación Baluarte, del director gerente de este centro, Carlos Luri, y de Francisco Mangado, el arquitecto autor del edificio.


En el vestíbulo del edificio, doña Elena y su esposo han recibido ante la maqueta del edificio una explicación sobre las características de éste y  después, acompañados por las primeras autoridades de Navarra, han visitado en el subsuelo los restos del baluarte de San Antón, pertenecientes a la primitiva arquitectura de la Ciudadela de Pamplona y sobre los que se asienta el edificio (al que da nombre). En este espacio se ha construido una sala de exposiciones que, con esta ocasión inaugural, está ocupada por la muestra Leonardo da Vinci y la música. Los duques de Lugo han recorrido la exposición que tiene como base un documento conservado en la Biblioteca Nacional de Madrid en el que Leonardo hizo apuntes sobre acústica y diseño de nuevos instrumentos. La exposición comprende los instrumentos realizados por artesanos actuales de acuerdo con los planos de Leonardo, además de otra documentación sobre este  artista del Renacimiento. 


A continuación, doña Elena y su esposo y las autoridades de Navarra han recorrido el edificio y han visitado el auditorio principal, la sala de cámara y las salas de congresos. 

Palabras del Presidente Sanz


En la tercera planta del edificio,  los duques de Lugo han podido asomarse al ventanal desde el que se contempla una amplia perspectiva del parque de la Ciudadela. Luego, en un salón adjunto, donde esperaban los invitados a la ilustre comitiva, el Presidente del Gobierno de Navarra ha pronunciado unas palabras de  bienvenida y agradecimiento a los Duques de Lugo y ha glosado el significado que para Navarra tiene el nuevo Palacio de Congresos y Auditorio. En su discurso, el Presidente Sanz ha resumido así la función de Baluarte: 


“Es éste un edificio llamado a convertirse desde hoy mismo en punto de encuentro entre los ciudadanos y en foco de difusión del arte, que sin duda contribuirá a impulsar la vida cultural y a dinamizar las actividades congresuales, científicas y profesionales, en un espacio compartido, en perfecta amalgama, por la cultura y las actividades económicas, comerciales o de carácter social”. 


Y ha descrito su simbolismo: 


“En definitiva, el Baluarte es el mejor símbolo de los nuevos tiempos que vive nuestra Comunidad, de su profunda convicción de haber elegido bien el camino del futuro, que no es otro que el del mantenimiento de sus derechos históricos, de su autogobierno de origen ancestral, y de la libertad para mantener su propia personalidad, en el seno de la Nación Española y en el marco de la Unión Europea. Estos tiempos demandan de las instituciones, más que ninguna otra cosa, proyectos que sirvan al interés de los ciudadanos, que perfeccionen prestaciones y servicios que conduzcan a una consolidación del bienestar. Y estos nuevos tiempos son también la ilusión compartida por mirar al futuro, los de la afición creciente por innovar, por investigar en todos los campos, por conseguir mejoras y provechos en todas las actividades humanas y por contribuir, desde el compromiso individual y conjunto, a construir un mundo mejor”.

Tras las palabras del Presidente del Gobierno de Navarra, doña Elena  ha descubierto una placa en la que se dice: “Su Alteza Real la Infanta doña Elena inauguró Baluarte Palacio de Congresos y Auditorio de Navarra el 30 de octubre de 2003”. 


Después, los duques de Lugo han compartido un aperitivo con los invitados al acto y doña Elena ha estampado su firma en el Libro de Honor del Baluarte en el que ha dejado escrito: “Al Baluarte, en recuerdo de nuestra visita a la inauguración. Con afecto, Elena, Infanta de España. Jaime de Marichalar, duque de Lugo”.

En el mismo restaurante del edificio, doña Elena ha presidido el almuerzo ofrecido en su honor por las autoridades de la Comunidad Foral, en el que han participado, el Presidente del Gobierno, el presidente del Parlamento, el delegado del Gobierno en Navarra, la alcaldesa de Pamplona, el secretario de Estado de la Cultura, el consejero de Cultura y Turismo, el director gerente de Baluarte, el arquitecto Francisco Mangado, el presidente del Fundación Oteiza, Juan Huarte Beaumont, y Pilar Oteiza, sobrina y albacea del legado de Jorge Oteiza. El menú del almuerzo ha sido: “Panaché de verduras de nuestra huerta”, “Lubina salvaje” y “Coulant de chocolate”, acompañado por los vinos, “Palacio de Otazu, chardonnay envejecido a la barrica”, “Chivite 125 aniversario, Gran reserva del 95” y “Champagne Taittinger”. 

