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Estella acogerá en junio el primer Congreso Nacional PYME y Medio Ambiente 

Organizado por LASEME, cuenta con la colaboración, entre otros, del Gobierno de Navarra, el Ejecutivo central y la CEN 

Viernes, 27 de marzo de 2009.  La consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, Begoña Sanzberro Iturriria, ha presentado hoy en Pamplona el primer Congreso Nacional PYME y Medio Ambiente (COPYMA), que se celebrará los días 3, 4 y 5 de junio en Estella. En el acto han estado presentes, además, el presidente de la Confederación de Empresarios de Navarra (CEN), José Manuel Ayesa Dianda, y el presidente de la Asociación de Empresarios de la Merindad de Estella (LASEME), Ángel Ustárroz Larriba. 

  El evento ha sido organizado por esta última entidad, LASEME, y ha contado con la colaboración, entre otros, del Gobierno de Navarra, el Ejecutivo Central, la CEN y el Ayuntamiento de Estella. 

Su contenido se estructura en seis bloques: la responsabilidad ambiental de las pequeñas y medianas empresas en el uso de las energías, en el que se analizarán las nuevas tendencias energéticas y el protagonismo de las renovables; la responsabilidad de las pymes en el uso del agua; la gestión ambiental y las compras verdes; el tratamiento y gestión de los residuos y productos químicos; el Reglamento de la Unión Europea sobre los productos químicos y su uso seguro (REACH); y las relaciones entre la sociedad, la economía, la empresa y el medio ambiente, a través de experiencias empresariales, iniciativas para la sensibilización de empresas y profesionales y la normativa medioambiental vigente. 

  Uno de los retos de este primer congreso es servir de punto de encuentro entre las pequeñas y medianas empresas que deseen contrastar sus conocimientos y experiencias con otras empresas y con representantes de organizaciones públicas y privadas vinculadas con el medio ambiente, como administraciones públicas, ONGs, asociaciones profesionales, universidades, etc.

  De esta manera se busca impulsar el protagonismo de las pequeñas y medianas empresas en el respeto, la protección y el desarrollo del medio ambiente; promocionar una nueva cultura empresarial que modernice y adecue el comportamiento socioeconómico de las empresas respecto al medio ambiente; y modernizar, desde el ámbito profesional, la situación y las nuevas posibilidades de gestión del medio ambiente.  


  Esta previsto que el congreso sea inaugurado el 3 de junio por la ministra de Medio Ambiente, Medio Rural y Marino, Elena Espinosa Mangana, y clausurado el día 5 de junio por la consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente del Gobierno de Navarra, Begoña Sanzberro Iturriria. 
Las personas interesadas podrán formalizar la inscripción a partir del próximo 6 de abril, rellenando un formulario que se incluye en la página web del congreso (www.copyma.es) o contactando directamente por teléfono con la organización (610 439 759). El número de plazas está limitado a 400 personas. 
(






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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