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El Gobierno de Navarra, CEN, UGT y CCOO apuestan por definir el nuevo modelo social derivado del sistema de dependencia
La Mesa Sectorial de Cohesión Social ha tratado en la reunión de esta tarde el nuevo modelo, que se espera sea una realidad antes de final de año  
Lunes, 23 Noviembre 2009.  La Mesa Sectorial de Cohesión Social ha mantenido esta tarde una reunión, con el objetivo de proponer y avanzar sobre un nuevo modelo social en los ámbitos de la dependencia y la exclusión social.

En la reunión, han participado, además  de la Consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, Mª Isabel García Malo; la Directora General de Asuntos Sociales y Cooperación al Desarrollo, Marta Álvarez; por parte de la CEN, su  presidente, José Manuel Ayesa Dianda, y el secretario general, Javier Martirena; por parte de UGT, el Secretario General en Navarra, Juan Goyen, y Marisol Vicente y, por parte de CCOO, el Secretario General, José María Molinero, y Manuel Rodríguez.

La Mesa de Cohesión Social tiene como principal objetivo establecer una serie de acuerdos entre el Gobierno de Navarra y los agentes sociales sobre el modelo de servicios sociales de la Comunidad foral, especialmente en los ámbitos de dependencia y exclusión social, aunque también se encuentra entre su planteamiento, el abordaje de las actuaciones pertinentes para lograr la plena integración de las personas inmigrantes en Navarra. 
Asuntos tratados
En concreto, en la reunión mantenida se han tratado de manera especifica dos temas: el primero, el diseño conjunto de un modelo sobre los principios básicos de atención a la dependencia, cuyo acuerdo deberá adoptarse por todas las partes antes del 31 de diciembre de 2009, y el segundo, la elaboración de un modelo de atención a las personas en situación de exclusión social en Navarra, principios que deberán plasmarse en el II Plan de Lucha contra la Exclusión Social y deberá adoptarse antes del 31 de marzo de 2010. 

Para ello, los temas en los que van a incidir próximamente en el ámbito de la dependencia son la profesionalización y las condiciones laborales del sector, los sistemas de financiación, la sensibilización social respecto a los derechos y deberes en el acceso a los recursos, la colaboración entre el sector público y privado y la dinamización del tercer sector. Por otro lado, en el ámbito de la exclusión social, la mesa de cohesión social va a trabajar en el diseño de fórmulas de prevención y de aplicación de la renta básica.

Antecedentes

La  Mesa de Cohesión Social, junto con otra de empleo y una tercera de diversificación productiva y competitividad, se incluyen en el Acuerdo Social de Desarrollo Sostenible suscrito en mayo de 2008 por el Gobierno de Navarra y los agentes económicos y sociales.

El principal objetivo de este acuerdo es el de promocionar un nuevo escenario económico, productivo y diversificado para la Comunidad foral. Para ello, entre sus cláusulas se incluía la formación de tres mesas sectoriales, una de empleo, otra de diversificación productiva y competitividad, y la de cohesión social, cuya finalidad es el desarrollo, seguimiento y concreción de los temas planteados en el acuerdo. Entre ellos figuran el despliegue y desarrollo de la Ley de Servicios Sociales y de la Ley de Atención a la Dependencia, el Plan de Inclusión Social y de Igualdad de Oportunidades (o II Plan de Lucha contra la Exclusión Social), y el Plan de Incorporación Sociolaboral de Inmigrantes.
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( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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