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Estimadas autoridades, queridos empresarios, hosteleros, trabajadores y representantes del sector del turismo de Navarra: 

Un año más, la Feria Internacional de Turismo FITUR nos sirve de altavoz para dar a conocer al mundo entero lo maravillosa y espectacular que es nuestra tierra. Para decir alto y claro que uno no puede vivir esta vida sin pisar y conocer los paisajes, las gentes y la historia viva de uno de los reinos más antiguos y bellos de Europa: Navarra. 

Reconozco que han pasado muchos años hasta que nosotros mismos hemos descubierto el enorme tesoro que guardaba nuestra tierra. Puede que no seamos una región rica en oro, petróleo u otros recursos energéticos o minerales, pero sí que lo somos en algo mucho más valioso. Nuestra tierra acumula toneladas de belleza; de encanto; de magia; y de misterios que se han ido asentando y consolidando durante los siglos para dar lugar a un paisaje natural, histórico, geográfico y humano único. 

No ha sido fácil extraer esta riqueza. Como he dicho, durante años ni nosotros mismos éramos conscientes del verdadero valor y potencial de este patrimonio. Sin embargo, conforme lo hemos ido sondeando y conociendo, se ha ido forjando un sector público y privado dispuesto a trabajar en común por extraer las mejores joyas de nuestra tierra, refinarlas y difundirlas por todo el mundo. 

Tras más de una década de talento, esfuerzo, imaginación, trabajo en común y profundo amor y devoción por nuestra tierra hemos consolidado un sector del que viven 30.000 familias de Navarra y que aporta más de un 6% a nuestra economía. Y, lo más importante, un sector que no ha dejado de crecer y del que aún no conocemos su verdadero potencial.

Sólo sabemos que año tras año, el número de viajeros que llega a nuestra tierra no deja de aumentar, que cada vez nos visitan de lugares más variados y lejanos y que cada vez el turismo deja mayor riqueza y crecimiento en nuestra tierra. Estamos descubriendo cómo en el último año han aumentado un 17% el número de turistas extranjeros (el mayor aumento de toda España) y que están llegando a Navarra turistas de lugares tan remotos como Rusia o China. 

Tenemos el reto de seguir explorando el potencial que nos brindan estos nuevos mercados. Nunca podemos caer en la autocomplaciencia. Siempre tenemos que tener la perspectiva de seguir creciendo. 

Este año han visitado Navarra un millón cuarenta y tres mil turistas, lo que representa un crecimiento en viajeros del 2% respecto a año anterior, una cifra similar a la de comunidades autónomas punteras en recursos turísticas, como puede ser Canarias. 

El conjunto de los navarros os debemos mucho a los trabajadores y responsables de las empresas e instituciones del sector turístico. 

En primer lugar por recordarnos día a día lo maravillosa que es Navarra. 

Por no permitir que olvidemos que no hay lugares en el mundo tan mágicos y bellos como la Selva del Irati o las Bardenas Reales; que no hace falta recorrer miles de kilómetros para disfrutar de la sobrecogedora naturaleza de la sierra de Urbasa o del valle de Roncal; que no es necesario cruzar océanos para encontrar la paz y la tranquilidad que ofrecen la Ulzama, el Baztán, la regata del Bidasoa, Urdax o Zugarramurdi; que no es necesario atravesar desiertos para descubrir el legado de la historia milenaria de un viejo Reyno. Que no es imprescindible ir a Hollywood para encontrar los mejores escenarios de película. O que basta con recorrer nuestras propias calles para descubrir la magia de unas fiestas sin igual. Y, permítanme que lo recuerde, gracias hosteleros por haber conseguido que comer y beber en Navarra no sea una mera función vital, sino una experiencia sensorial única. Una experiencia que vamos a dar a conocer ahora a todo el mundo a través de la recién creada Ruta de la Gastronomía de Navarra. Gracias por sorprendernos día a día. 

No olvidemos nunca estos tesoros. Y seamos nosotros mismos, cada uno de nosotros en la medida de nuestro alcance, los mejores y más entusiastas embajadores y prescriptores de las maravillas de este Reyno. Somos el conjunto de los ciudadanos de Navarra los que tenemos ahora la responsabilidad  de dar a conocer esta tierra y de invitar a descubrirla disfrutando de la enorme variedad de servicios y de propuestas turísticas que el sector hostelero ha ido elaborando durante estos últimos años. 

Como os he dicho siempre, desde la administración siempre vamos a trabajar por estar a vuestra altura. Por una parte, manteniendo la decidida apuesta económica de apoyo al sector. Este año, a pesar de la dificultad económica, seguimos manteniendo el presupuesto de cerca de un millón de euros en ayudas directas al sector. Un compromiso que hemos querido mantener y defender de manera constante durante estos complicados años. Y, además, nos ponemos a vuestra disposición para apoyaros con entusiasmo en todas las iniciativas que surjan en el sector y de todas aquellas nuevas inversiones que nos propongan. Queremos ir de vuestra mano en esta preciosa aventura de dar a conocer a los cuatro vientos la mejor cara de Navarra. Queremos seguir creciendo con vosotros.

Muchas gracias y a trabajar todos juntos.  
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