La entrega de la Medalla de Oro de Navarra a Volkswagen Navarra, eje central de la celebración del Día de Navarra 2004
Sesenta y cinco localidades de toda la Comunidad Foral celebrarán la jornada con conciertos simultáneos a las 13 horas


Mañana 3 de diciembre, festividad de San Francisco Javier, se celebran los actos oficiales más destacados del Día de Navarra 2004: la Eucaristía en honor del copatrón de la Comunidad Foral; la entrega de la Medalla de Oro de Navarra a Volkswagen y recepción oficial del Presidente Sanz a las autoridades forales y representantes sociales navarros; y los 65 conciertos musicales simultáneos (13 horas) que tendrán lugar en otras tantas localidades de toda Navarra en celebración del Día de Navarra.

Además de estos actos centrales, las localidades de Pamplona, Sangüesa y Tudela contarán con actividades culturales y lúdicas añadidas para celebrar el Día de Navarra.

Celebración religiosa, este año en la Catedral de Pamplona


La tradicional celebración religiosa en honor a San Francisco Javier, que se celebra en la Basílica de Javier, se ha trasladado este año a la Catedral de Pamplona, por motivo de las obras que se están acometiendo en Javier, de cara a la celebración en 2006 del V Centenario del Nacimiento del Santo. La Eucaristía, que estará presidida por el arzobispo de Pamplona y obispo de Tudela, Fernando Sebastián, comenzará a las 11 horas, con el acompañamiento musical de la Capilla de Música de la Catedral de Pamplona, dirigida por Aurelio Sagaseta.


Como manda la tradición, ya que esta función religiosa se ha celebrado ininterrumpidamente desde 1624 con la asistencia de las principales autoridades forales, diez minutos antes de la hora de comienzo de la Eucaristía, el cortejo de autoridades, con el Presidente del Gobierno de Navarra y sus consejeros y el presidente del Parlamento de Navarra a la cabeza, iniciará el recorrido a la Catedral desde la Puerta de la Preciosa, pasando por el claustro, mientras que la Banda de Trompetas y Timbales interpreta el Himno de Navarra. A continuación, Luis Oroz, deán de la Catedral, recibirá  los miembros del cortejo en la Puerta del Amparo y les acompañará hasta el presbiterio.

Tras el acto religioso, sobre las 12 horas, la Capilla de Música de la Catedral ofrecerá un concierto en el mismo templo.

Entrega de la Medalla de Oro de Navarra


A las 12,30 horas, en el claustro isabelino del Departamento de Cultura y Turismo, contiguo a la Catedral, tendrá lugar la recepción oficial del Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma, a las autoridades y representantes sociales de la Comunidad Foral, acto en el que se hará entrega de la Medalla de Oro de Navarra, que en esta edición recae sobre la empresa Volkswagen Navarra.

La empresa automovilística de origen alemán se asentó en la Comunidad Foral en 1984 en el polígono industrial de Landaben, en la capital navarra, en las instalaciones en las que desde 1966 la marca Authi se dedicara a esta misma producción industrial y desde 1975 lo hiciera la empresa Seat. En estos veinte años de presencia de VW en Navarra, con una plantilla actual de cerca de 4.500 operarios, esta empresa que exporta a 80 países de todo el mundo ha fabricado en suelo navarro 4 millones de unidades del modelo “Polo”.


El Gobierno de Navarra estima que la aportación social y económica de esta empresa a la Comunidad Foral, además del hecho de constituir uno de sus emblemas de progreso y superación, la hace merecedora de la más alta distinción de Navarra.


Está previsto que en el acto de entrega de la Medalla participen por parte de Volkswagen Navarra el presidente de su comité ejecutivo, José Luis Erro Basterra, y el presidente del comité de empresa, Josu Sánchez Bruna. El acto estará amenizado por la Agrupación Coral Tafallesa.


Cabe recordar que Desde 1982, el Gobierno de Navarra ha otorgado la Medalla de Oro a las  siguientes personas, instituciones y colectivos sociales:

1982: Su Santidad el Papa Juan Pablo II, que visitó Navarra ese año.

1984: D. José María Lacarra (Historiador)


D. Julio Caro Baroja (Historiador y etnógrafo)

1985: Asociación de Donantes de Sangre de Navarra.

1988: SS MM los Reyes de España, don Juan Carlos y doña Sofía, que ese año realizaron la primera visita oficial a la Comunidad Foral.

1989:  Padre José Miguel Barandiarán (Paleontólogo y antropólogo)


D. Alfredo Floristán (Geógrafo)

1990: D. Juan García Bacca (Filósofo)


Orden de las Hermanas de la Caridad.

1991: Doña Adriana Beaumont Galdúroz.


Don Ángel Martín Duque (Historiador)

1992: D. Jorge Oteiza Embid (Escultor y artista plástico)

1993: S.A.R. D. Juan de Borbón y Battemberg, fallecido ese año en Pamplona.

1994: Cáritas Diocesana.

1995: Medicus Mundi 

1996: D. Miguel Induráin Larraya (Ciclista, pentacampeón del Tour de Francia)

1997: Universidad de Navarra

1998: Colectivo de Misioneros Navarros.

1999: ANFAS.

2000: Víctimas del terrorismo.

2001: Centro de Salesianos de Pamplona.

2002: Diario de Navarra.

2003: D. Pablo Hermoso de Mendoza Cantón.

Música para celebrar el Día de Navarra en 65 localidades


Por otra parte (listado detallado en el anexo a esta nota de prensa y en www.navarra.es), un total de 65 localidades de toda Navarra, desde Ablitas y Alsasua hasta Valtierra y Zizur Mayor, pasado por Lesaka o Roncal, celebrarán un año más a las 13 horas conciertos simultáneos de 43 coros y 23 bandas (hay un concierto doble, el de Corella) para festejar el Día de Navarra 2004. En total, se calcula que el número de artistas participantes en estos conciertos simultáneos supere la barrera de las 2.000 personas.


En el caso de Pamplona, a las 13 horas, se celebra un concierto número 66 especial: el que ofrecerán en el salón de actos del Instituto de la Plaza de la Cruz varios grupos musicales y de folclore representantes de los principales países de procedencia de la inmigración que los últimos años ha acogido la Comunidad Foral (Ecuador, Chile y Colombia), un acto de especial trascendencia por lo que significa de asentamiento de estos segmentos poblacionales y de celebración del Día de Navarra desde sus raíces originarias.

La fiesta tendrá su continuidad en la capital navarra por la tarde, donde a las 16,30 horas (primera sesión) y a las 19 horas (segunda sesión) un total de 8.000 espectadores (hace días que las entradas están agotadas) podrán disfrutar del espectáculo familiar de los televisivos “Los Lunnis”, en la carpa gigante y climatizada que se ha instalado en el Plan Sur, junto al campus de Arrosadia de la UPNA.

Los aficionados a la ópera tendrán su oportunidad a las 20 horas, en el Baluarte de Pamplona, en la gala que protagonizarán el tenor Jorge Luis de León Hernández y la soprano Tina Gorina Faz, ganadores, el pasado mes de septiembre, de la última edición del Concurso Internacional de Canto “Julián Gayarre”. Interpretarán piezas de Massenet, Gounod, Puccini, Donizzetti, Chapí, Sorozábal y Jiménez. Acompañará a los cantantes la Orquesta Filarmónica Transilvania bajo la batuta de David Giménez.


En el mismo Baluarte de Pamplona, y durante toda la mañana (de 6 a 13 horas), la emisora de radio Onda Cero emitirá en directo el programa “Herrera en la Onda”, abierto al público que quiera presenciar este espectáculo radiofónico liderado por Carlos Herrera.
El Día de Navarra en Sangüesa y Tudela


Por su parte, Sangüesa celebrará con una compañía muy especial el Día de Navarra en esta edición, puesto que hasta esta ciudad se desplazarán los grupos folclóricos y musicales de las casas regionales afincadas en Navarra.

A las 12 horas, en la iglesia Santa María de Sangüesa, la Eucaristía en honor a San Francisco Javier estará amenizada por estos grupos musicales que ya por la tarde, a las 17 horas, en el cine Enrique de Labrit de esta localidad, ofrecerán un amplio espectáculo de danzas y música abierto a todo el público.


El Día de Navarra también se celebrará muy especialmente en la capital de la Ribera, en Tudela, donde desde esta mañana el Presidente Sanz ha inaugurado en la antigua estación de autobuses el parque infantil del Día de Navarra, que permanecerá abierto hasta el próximo 6 de diciembre (de 11 a 20 horas, con entrada libre).

Además de los conciertos previstos para las 13 horas en Ablitas, Arguedas, Buñuel, Cabanillas, Caderita, Cintruénigo, Corella, Murchante, Valtierra, Cascante, Castejón, Cortes, Fitero, Fustiñana y Tudela, el sábado 4 de diciembre llegará a la capital ribera el espectáculo familiar de “Los Lunnis”, que se celebrará a las 17 horas en la carpa municipal, con las 1.500 localidades puestas a la venta ya agotadas.

Tres días de actos previos

El programa de actos de celebración del Día de Navarra comenzó el pasado martes, 30 de noviembre, con la entrega de los galardones de juventud y de los premios del certamen de jóvenes artistas 2004, que se celebró por la tarde en el Palacio de Navarra.

En este mismo escenario y también con la presencia del Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma, ayer miércoles a mediodía tuvo lugar el Homenaje a Navarra, que protagonizaron las tres universidades navarras (UPNA, UNED y Universidad de Navarra) que recogieron la bandera de Navarra como homenaje a su labor a favor de la Comunidad Foral.


Por su parte, este mediodía se ha celebrado también en el Palacio de Navarra la entrega de los galardones al deporte, bajo la presidencia de Miguel Sanz. Y por la tarde, con el cartel de “no hay entradas” colocado desde ayer, la carpa gigante de Pamplona acogerá el macroconcierto del Festival Joven del Día de Navarra, con los cantantes Tristessa, Melendi, Antonio Orozco y la estrella de la noche, el brasileño Carlinhos Brown. Diez mil personas podrán disfrutar de este espectáculo musical.

Pamplona, 2 de diciembre de 2004

