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La consejera Sanzberro inaugura el V Certamen de Buenas Prácticas en desarrollo local sostenible de la Comunidad foral de Navarra
Se han entregado los premios a las tres mejores prácticas y siete menciones especiales en reconocimiento a los logros desde la perspectiva del desarrollo sostenible
Miércoles, 19 de noviembre de 2008. La consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, Begoña Sanzberro Iturriria, ha inaugurado esta mañana en la Estación de Viticultura y Enología de Navarra (EVENA), en Olite, el V Premio de Buenas Prácticas en Desarrollo Local Sostenible de la Comunidad Foral de Navarra 2007-2008. 
En su intervención en el acto de apertura e inauguración oficial de la jornada, la consejera Sanzberro ha señalado que, tras diez años de trayectoria, se ha demostrado que “en Navarra el desarrollo local sostenible no es un concepto utópico propio de foros internacionales, sino que viene ligado cada vez en mayor medida a nuestro entorno más cercano, ambiental, económico, familiar, laboral y social”. La consejera ha afirmado que “las buenas prácticas no son otra cosa que la materialización de la propia idea del desarrollo sostenible, pudiendo alcanzarse en la práctica totalidad de los ámbitos de la existencia humana” y ha añadido que “estos premios registran la participación de una sociedad que se mueve al unísono, con un compromiso ético: el de la responsabilidad compartida de conservar el patrimonio natural dentro de un modelo de desarrollo que equilibre nuestra persistencia como especie sobre la tierra”.   
Tras el acto de apertura de la jornada y antes de dar a conocer el fallo del certamen y proceder a la  entrega de los premios, ha intervenido María Rosario Alonso Ibáñez, directora general del Suelo y Políticas Urbanas del Ministerio de la Vivienda y el Comité Hábitat II, que ha centrado su exposición en los Premios de Buenas Prácticas y sus escenarios.  
A continuación, se ha procedido a la entrega de los tres primeros premios de la quinta convocatoria de Buenas Prácticas en Desarrollo Local Sostenible de la Comunidad Foral de Navarra - dotados cada uno con 6.000 euros -, las siete menciones especiales, los trofeos correspondientes y los catálogos a las 18 prácticas participantes en el certamen. La Jornada ha concluido con la presentación de  las tres mejores prácticas y las siete menciones especiales. 
En esta quinta edición del certamen se han premiado como Mejores Prácticas tres proyectos: “Iturraskarri. Proyecto social para la recuperación de caminos y lavaderos”, presentado por la Mancomunidad de Servicios Sociales de la Zona Básica de Irurtzun; “Plan Municipal de Cambio Climático”, del Ayuntamiento de Noáin-Valle de Elorz; y “Parque Micológico Ultzama”, del Ayuntamiento del Valle de Ultzama. 

Reconocimiento a los logros en sostenibilidad
Un comité de expertos en Buenas Prácticas, del que forman parte representantes del  Ministerio de Vivienda, Ministerio de Medio Ambiente, Medio Rural y Marino, Federación Española de Municipios y Provincias, Federación Navarra de Municipios y Concejos, así como de los departamentos de Administración Local y de Desarrollo Rural y Medio Ambiente de Gobierno de Navarra, ha reconocido como Mejores Prácticas las siguientes: 

- “Iturraskarri. Proyecto social para la recuperación de caminos y lavaderos”, presentado por la Mancomunidad de Servicios Sociales de la Zona Básica de Irurtzun. Área temática del proyecto: inclusión social (erradicación de la pobreza, servicios sociales, arquitectura y diseño).  Fecha de inicio de la actuación: enero 2006. Fecha de finalización: diciembre 2007. Ámbito de actuación: Lekunberri y Valle de Larraun. Mediante el proyecto Iturraskarri se pretende mejorar el funcionamiento y los resultados formativos del Programa de Empleo Social Protegido gestionado por la Mancomunidad de Servicios Sociales de Irurtzun, a la vez que revalorizar los recursos de arquitectura tradicional, culturales y naturales de Valle de Larraun y Lekunberri, para construir un nuevo producto turístico (diversificación del desarrollo turístico sostenible). 

 - “Plan Municipal de Cambio Climático”, del Ayuntamiento de Noáin-Valle de Elorz. Área temática del proyecto: gestión ambiental, patrones de producción y consumo, arquitectura y diseño urbano.  Localización: Noáin-Valle de Elorz. Fechas clave de la actuación: 2 de diciembre de 2003 ( aprobación del Plan de Acción de la Agenda Local 21), 24 de noviembre de 2004 (primera auditoría energética), 1 de septiembre de 2005 (puesta en marcha del autobús Valle de Elorz), 15 de noviembre de 2005 (primera instalación municipal de energías renovables: placas solares térmicas en el polideportivo municipal de Noáin), 2 de octubre de 2007 (aprobación de Plan Energético Municipal), 20 de junio de 2008 (apertura de la Oficina de Cambio Climático y firma del convenio de colaboración con el CRANA).    

- “Parque Micológico Ultzama, aprende y disfruta con nosotros”, del Ayuntamiento del Valle de Ultzama. Área temática: gestión ambiental (gestión de recursos naturales: recurso micológico a través de la educación ambiental y sensibilización). Localización (concejos adscritos): Alkotz, Arraitz, Auza, Eltso, Eltzaburu, Gerendiain, Iraitzoz, Lizaso, Lozen, Gorrontz-Olano, Suarbe, Urritzola y Zenotz. Fechas clave: diciembre de 2006 (los concejos y ayuntamiento reciben el “Plan de ordenación y planificación del recurso micológico de Ultzama”), 8 de agosto de 2007 (el Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente del Gobierno de Navarra declara Área de Aprovechamiento Micológico), 13 de septiembre de 2007 (se inaugura el “Parque Micológico Ultzama”), 15 de septiembre de 2007 (comienza la primera campaña del parque, con la expedición de permisos, consultoría micológica y exposición permanente).

Este año, en atención a la calidad de las prácticas presentadas, se han concedido siete menciones especiales: 
- Actividades de fomento a la lectura e integración social de la biblioteca municipal de Sartaguda para el año 2008, del Ayuntamiento de Sartaguda.
- Centro de inserción socio laboral Josenea: recurso turístico y educativo, de Lumbier.
- Gestión preventiva de los productos químicos utilizados en el proceso productivo, de BSH Electrodomésticos España, S.A. Factoría de Esquíroz.
- Reducción de residuos en una cadena de producción, de Wolkswagen Navarra, S.A.
- Sensibilización medioambiental a través de la producción ecológica, de Bodegas Quaderna Via.
- Campaña de ahorro y eficiencia energética de edificios municipales del Ayuntamiento de Pamplona.
- Desarrollo rural en Tierra Estella, de la Asociación TEDER.
Además, el Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente ha editado y publicado un catálogo que recoge las 18 prácticas que han cumplido los criterios de selección en esta quinta edición del certamen, en atención a su esfuerzo. Las ocho prácticas que completan la relación de proyectos presentados a esta quinta edición del certamen son las siguientes: Parque de la Naturaleza de Navarra, S.A. Sendaviva; Aula de Sostenibilidad del Museo de Educación Ambiental San Pedro, del Ayuntamiento de Pamplona; Promoción de lámparas de bajo consumo, Ayuntamiento de Pamplona; campaña “Por el medio ambiente, reutilízame”, de fomento de bolsas de la compra reutilizables, Ayuntamiento de Pamplona; elecciones profesionales-mercado de trabajo “Elige una profesión sin género” curso 2006/2007-2007/2008, Ayuntamiento de Alsasua; máquina recuperadora de restos de masilla en la industria, Pablo Romero Zalba; “Innovar para ahorrar”, instalación de campo solar y geotermia en las piscinas municipales de Ayuntamiento de Lesaka; y senderos temáticos en Etxalar, Ayuntamiento de Etxalar.
Materialización de la idea de desarrollo sostenible

El Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente convocó en 2007 la quinta edición de los premios que reconocen los logros en sostenibilidad alcanzados localmente desde la perspectiva del desarrollo sostenible. La convocatoria, que tiene un carácter bienal y estuvo abierta hasta el 30 de junio de 2008, se dirigió a todos los ámbitos de la sociedad Navarra, tanto desde el punto de vista institucional o administrativo (ciudades, pueblos, autoridades locales, etc.), como a los distintos componentes de la sociedad civil (universidades, colectivos de ciudadanos, asociaciones profesionales, agentes económicos y sociales, etc.).  

El Premio de buenas prácticas en desarrollo local sostenible tiene como finalidad favorecer y mejorar la conciencia de la sociedad Navarra acerca de los logros en sostenibilidad alcanzados en la mejora de las condiciones de vida según los criterios y compromisos establecidos en la Carta de Aalborg, de las Ciudades Europeas hacia la Sostenibilidad, en la Segunda Conferencia de las Naciones Unidas sobre Asentamientos Humanos (Hábitat II), en los Principios Ambientales de Integración de la Unión Europea, y en la Declaración de Hannover, de Líderes Europeos en el Umbral de Siglo XXI, todos ellos desde la perspectiva del desarrollo sostenible. 

Los principales criterios considerados a la hora de premiar una buena práctica son los siguientes: ser iniciativas concluidas o puestas en marcha que puedan ofrecer resultados finales o parciales, valorándose su impacto; deben destacar o suponer un diferencial respecto a la práctica habitual en su sector; deben ser realizadas voluntariamente; se valoran su transferibilidad y su sostenibilidad y/o perdurabilidad; se valoran también su grado de asociacionismo y su repercusión en el liderazgo y fortalecimiento de la comunidad.

       El V Certamen de Buenas Prácticas en Desarrollo Local Sostenible de la Comunidad Foral de Navarra 2007-2008 celebrado hoy en Olite complementa al  VIII Foro de Autoridades de Evaluación de la Agenda Local 21 de la Comunidad Foral de Navarra celebrado ayer en Pamplona, en la sede del Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente.  
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