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La empresa Exkal gana la cuarta edición del Premio "Emprendedor XXI" en Navarra
El Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz, ha entregado esta tarde a la empresa los 10.000 € con los que está dotado este galardón 
Jueves, 20 de mayo de 2010.  El Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma, ha entregado esta tarde el IV Premio "Emprendedor XXI" a la empresa Exkal, de Berrioplano, dedicada al diseño, desarrollo y fabricación de muebles frigoríficos comerciales para exponer y conservar alimentos. Además del premio en metálico de 10.000 euros, la empresa ha recibido una beca para participar en el curso Ignite Fast Tracking Innovation de la Universidad de Cambridge y la asistencia a un puente de internacionalización a uno de los principales polos de innovación del mundo, donde podrá contactar con empresas internacionales y conocer directamente oportunidades de negocio, colaboración e innovación.
El acto de entrega de este galardón se enmarca en la jornada del “Día del Emprendedor”, impulsada conjuntamente por el Gobierno de Navarra y el Ministerio de Industria, Turismo y Comercio y que se ha celebrado esta tarde en la sede de la empresa pública Centro Europeo de Empresas e Innovación de Navarra (CEIN), situada en Noáin.
En el acto han estado también presentes la directora general de Empresa, Begoña Uríen; la directora-gerente del Centro Europeo de Empresas e Innovación de Navarra (CEIN), Carmen Leza; el director territorial de “la Caixa”, Raúl Marqueta; y el director de Consultoría Financiera de ENISA, Pedro Granado.
El premio “Emprendedor XXI” reconoce y premia el talento empresarial, la innovación, el espíritu y la visión emprendedora de las empresas con mayor potencial de crecimiento. Este galardón está promovido por “la Caixa”, co-otorgado por la Empresa Nacional de Innovación (ENISA) adscrita al Ministerio de Industria, Turismo y Comercio, y organizado por el Centro Europeo de Empresas e Innovación de Navarra, CEIN.
Intervención del Presidente
En la entrega del premio, el Presidente Sanz ha manifestado su convicción de que “las ideas emprendedoras y su transformación en realidades constituyen un pilar esencial de la economía del futuro, del impulso que nos va a ayudar a avanzar, innovar y mejorar, y de este modo a salir de la situación que atraviesa nuestra economía y nuestra sociedad”. 
Miguel Sanz ha destacado, asimismo, la necesidad de nuevas iniciativas y proyectos empresariales en nuevas áreas económicas que diversifiquen la actividad productiva y modernicen Navarra. En este sentido ha resaltado que los países y regiones con más actividad emprendedora son los que consiguen un mayor crecimiento de su riqueza y un mayor nivel de bienestar para sus ciudadanos. Por ello ha concluido que “emprender es un reto decisivo de nuestra sociedad”. 

Exkal, diseño, desarrollo y fabricación de frigoríficos comerciales

Exkal es una empresa que se dedica a diseñar, desarrollar y fabricar muebles frigoríficos comerciales para exponer y conservar alimentos en sus instalaciones de Berrioplano. Emplea para su producción materiales ecológicos, fácilmente recuperables y reciclables al final de su vida útil. Esta compañía  aporta soluciones innovadoras y orientadas a un mínimo costo en el ciclo de vida que permitan a los clientes maximizar la inversión y aportarles valor diferencial. 
Las dos empresas finalistas son Orbital Aerospace y Duna Innovation Tecnology. Orbital Aerospace se dedica al diseño, desarrollo, validación, integración y verificación de sistemas de aviónica aeroespacial y tienen su sede en Noáin. Duna Innovation Tecnology, ubicada en Artica, está especializada en el desarrollo de tecnologías avanzadas para la sociedad de la información dirigidas inicialmente al sector público y financiero.

En total, 16 empresas navarras se han presentado a esta edición del Premio “Emprendedor XXI”. Esta cifra representa un incremento del 45% respecto a la edición del año anterior. De acuerdo con los sectores de actividad, de las empresas participantes destacan el de las tecnologías de la información y la comunicación (56%) y el industrial (19%). El 50% de estas empresas tiene ventas internacionales y una media de 1.573.000 € en ventas en 2009, cifra que prevén aumentar en un 58% en el 2010. El 19% de éstas están financiadas por capital riesgo y ocupan a 281 trabajadores.
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