Médicos del Mundo: Control de la transmisión de VIH/SIDA en Tanzania 


El proyecto se va a desarrollar en la región de La Costa, en la que un 75% de su población, cifrada en 889.154 habitantes, vive por debajo del umbral de pobreza. Surge con el objetivo de ampliar los efectos de la prevención de la transmisión del SIDA.


El programa, que beneficiará a unos 30.000 habitantes, es una continuación de las fases que ya se están realizando en esta región, pero incorporando nuevos componentes, como el trabajo de sensibilización en la comunidad, la incorporación de todos los componentes en la totalidad de los distritos, y el análisis epidemiológico de la infección.  El proyecto 

Las actividades más destacadas que se van a desarrollar para conseguir los objetivos son seminarios formativos de Infecciones de Transmisión sexual (ITS), distribución de preservativos y medicamentos para tratamiento sindrómico de las ITS, distribución de test rápidos para detección de VIH, distribución de test RPR para detección de sífilis en las consultas prenatales (embarazadas), seminario en tratamiento preventivo con anti-retrovirales a las mujeres embarazadas, distribución de Nevirapina a recién nacidos, sesiones con las ONG locales, educadores comunitarios de salud y otros agentes relevantes de la lucha contra el SIDA, sesión informativa a los jóvenes desempleados, seminario y encuesta a los trabajadores de locales hosteleros, y coordinación de las actividades con las autoridades sanitarias locales.


El programa está dirigido a las mujeres en general, pero de manera particular atiende las necesidades de las madres embarazadas, las mujeres con VIH y las mujeres que ejercen la prostitución.


El Gobierno destina a este proyecto un total de 360.000 euros. 
















