Asociación Pro Perú: Impulso al desarrollo agropecuario en varias regiones del Altiplano de Bolivia 

El objetivo del proyecto, que beneficiará directamente a 1.233 personas e indirectamente a 1.100, es mejorar los ingresos y la salud de las familias campesinas aymaras, mediante el incremento en la producción y productividad agropecuaria y el acercamiento de agua potable.

El plan incluye, entre otras, las siguientes actividades: construcción de sistemas de captación de agua de los manantiales naturales y la canalización de la misma hasta las comunidades; construcción de tres sistemas de agua potable con hipoclorador; implantación de siete sistemas de microriego; compra y distribución de semilla certificada de patata;  construcción de piletas de lavado de los productos agrícolas y asesoramiento técnico personalizado; construcción de treinta establos para el ganado, vacunación del ganado y asistencia técnica con la capacitación en el manejo ganadero; cursos de capacitación para 345 campesinos en técnicas agropecuarias; y un plan de reforestación con especies nativas de la zona y capacitación en materia de conservación del medio ambiente.

Todo el material y equipamiento se adquirirá con el aporte del Gobierno de Navarra, que financia el proyecto con 491.399 euros. 
















