Asociación Navarra Nuevo Futuro: atención integral a niños de la calle en la región colombiana de Urabá 
Tras cuarenta años, el conflicto armado entre el Estado y las guerrillas ha derivado en una situación de violencia que involucra a guerrilleros, paramilitares, fuerzas públicas, narcotráfico e intereses económicos, lo que provoca un desplazamiento forzoso de la población y con ello un abandono del campo, principal actividad económica de la región. Estos desplazamientos masivos de la población (74% mujeres y niños) han  generado “cinturones” alrededor de las ciudades y en los últimos años también en las cabeceras municipales.

El desplazamiento, la violencia intrafamiliar, la explotación y el abuso sexual, la pobreza, el trabajo infantil y las largas jornadas laborales de sus padres hacen que el número de “niños de la calle” vaya en rápido aumento. Quedan expuestos a las campañas de “limpieza social”, al reclutamiento forzoso en grupos armados, redes de prostitución y organizaciones del narcotráfico
Este proyecto pretende disminuir la situación de desprotección y riesgo de cuarenta niños y niñas de la calle, de entre seis y dieciocho años, en la región de Urabá. El objetivo específico de este plan es favorecer su desarrollo integral y su integración en el medio social, atendiendo sus necesidades básicas y psicoafectivas. Con este fin se realizarán diversas actividades, entre las que destacan la adquisición de un terreno para construir un hogar, acompañamiento en la calle, distribución de comida, adquisición de ropa y calzado para los menores, realización de exámenes médicos, análisis de su nivel académico e inscripción en el sistema educativo, organización de talleres con los educadores, y protección judicial en casos de amenaza de vida  e integridad física y sexual. 

Estos hogares permiten a las mujeres, que son las cabezas de familia, poder acceder al trabajo sabiendo que sus hijos están atendidos, así como paliar los abusos sexuales de los que objeto las niñas, en su gran mayoría. 
El Gobierno de Navarra financia este proyecto con 95.397 euros. 
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