Fundación Rode: Plan de desarrollo integral en la microcuenca del Huambo (Perú) 
El proyecto se desarrolla en el microcuenca de Huambo, que cuenta con una población total de 4.137 habitantes dedicados en su mayor parte a la agricultura de subsistencia. La mortalidad infantil es elevada y debida a enfermedades perinatales, respiratorias y diarréicas, así como a la desnutrición que afecta a más del 50% de los niños. La tasa de desempleo rural alcanza el 55% de la población activa y el analfabetismo el 61,06%. Carecen de servicios básicos como pueden ser letrinas o agua potable.

Este proyecto supone la segunda fase de un programa iniciado en 2003 con ayuda del Gobierno de Navarra. El proyecto actual trata de mejorar la calidad de vida de esas comunidades, evitando la incidencia de enfermedades infecto contagiosas y gastro intestinales (especialmente entre los niños) derivadas de la deteriorada situación de las instalaciones de saneamiento básico, aumentar los beneficios por la venta de productos agropecuarios y mejorar el medio ambiente

Las actividades previstas son: instalación de 575 letrinas familiares y la construcción o mejora del sistema de agua potable domiciliaria, implemento de los cultivos con mayor demanda de mercado (maíz, frijol, habas y diversas hortalizas que permitan crear una dieta variada), introducir cuarenta cabezas de ganado vacuno lechero mejorado, cultivo de 27 has de nuevos pastizales y protección de otras 24has, construcción de 10,07Km de canales de riego y tres depósitos de agua nocturnos, construcción de composteras con capacidad para producir 64 Tm de humus de lombriz. 
La mujer tendrá una participación activa e igualitaria en todas las actividades, pero especialmente en la instalación de huertos familiares y de viveros, y fabricación y comercialización de queso y yogur. Además, formarán parte de las juntas directivas de los sistemas de agua potable y desagüe.

El Gobierno de Navarra financia este proyecto con 487.794 euros. 
















