. 
En 2003 se destinaron 11,4 millones de euros a cooperación internacional 


El Gobierno de Navarra destinó en el año 2003 un total de 11,4 millones de euros en cooperación internacional. El programa cuenta con tres elementos fundamentales: proyectos de desarrollo, programa de sensibilización de la opinión pública, y programa de emergencias. 


En proyectos al desarrollo, se financiaron un total de 159 proyectos, de los que 34 eran de carácter plurianual, 71 eran anuales y en 54 casos de trataba de microacciones. En cuanto a la tipología de los actores según su naturaleza jurídica, el 89% del total de las subvenciones fueron canalizadas a través de ONGDs (Asociaciones Civiles, Fundaciones y Agrupaciones o Consorcios de ONGD) y el restante 11%, por veinte congregaciones religiosas. En cuanto a los sectores de cooperación, el 33% de las subvenciones fueron dirigidas a promover la salud; el 19% a proyectos de desarrollo integral; el 17% se dedicó a proyectos educativos; y el 8% a proyectos referidos a diversos tipos de servicios sociales. El resto se distribuyó  entre diversos sectores de cooperación que abarcan desde la promoción de la sociedad civil hasta proyectos de vivienda o productivos al margen del sector primario. Por áreas geográficas, el 60% se dirigió a América, el 30% a Africa, y el resto se reparte entre Oriente Medio, Asia y Europa. 


Por lo que respecta al programa de sensibilización de la opinión pública, se destinaron 410.908 € para este fin, distribuidos en dos bloques de acciones: los proyectos promovidos por ONGD (once proyectos, por un total de 243.759 € para todos ellos), y los promovidos por el propio Departamento de Bienestar Social, Deporte y Juventud, en colaboración con diversas instituciones. 


Por último, el programa de emergencias está dirigido a dar respuesta ante situaciones de urgencia humanitaria, bien a causa de catástrofes naturales o de origen humano. En el pasado año 2003 se destinaron 300.506 € para atender las necesidades de tres emergencias producidas (Iraq: 126.000 €; Argentina: 180.306 € y Pueblo Saharaiu: 30.050 €). 















