Organización Navarra para Ayuda entre los Pueblos (ONAY): construcción y desarrollo de un centro y desarrollo de un centro de formación técnica para jóvenes de escasos recursos en Guatemala 

La migración del área rural hacia Guatemala es de 150.000 personas anuales, que buscan una mejor forma de vida. La gran mayoría se ubican en asentamientos humanos periféricos de la ciudad urbana, que se caracterizan por no tener acceso a la educación para el trabajo. Estas personas comienzan desde muy jóvenes a trabajar para aportar dinero a sus familias, por lo que abandonan sus estudios. Además, carecen de servicios mínimos como agua potable, drenajes, servicio eléctrico o vivienda. Actualmente el 70% de la población metropolitana vive en la pobreza.

Actualmente se estima que tres de cada diez personas mayores de quince años no saben leer ni escribir, una tercera parte de la población que trabaja no tiene instrucción alguna, y sólo el 20% de los trabajadores han completado su educación primaria.


El proyecto pretende mejorar la calidad de la enseñanza técnica de los jóvenes beneficiarios mediante la ampliación de un centro de formación técnica, a nivel básico. Entre las actividades previstas para su ejecución cabe señalar las siguientes: construcción y acondicionamiento del centro, organización de las clases; preparación del personal docente, y selección de los beneficiarios.

El Gobierno de Navarra aportará al proyecto 442.800 euros. 















