El Gobierno de Navarra estudia la financiación europea de  programas de desarrollo en el periodo 2006-2013


La Comisión de Asuntos Europeos del Gobierno de Navarra, que reúne a una veintena de directores generales de la Administración de la Comunidad Foral, celebró una sesión el pasado jueves, 27 de enero, con representantes de la Comisión Europea para examinar las perspectivas de financiación de programas de desarrollo a cargo de los fondos de la Unión.

En representación de la UE, asistieron, Mikel Landabaso, jefe de unidad adjunto en la Dirección General de Política Regional de la Comisión Europea y responsable de los programas operativos de la UE en España, y Juan Borrull, responsable de los proyectos que se desarrollan en Navarra con aportación de fondos europeos. 


La estructura de la financiación de programas europeos cambiará en el periodo 2006-2013 y, en este primer semestre del año, bajo la presidencia de Luxemburgo, se está llevando a cabo la negociación de la cuantía y su distribución. En este momento, la negociación entre los gobiernos de los países miembros de la UE sitúa el monto de los fondos europeos en un 1,24% de la renta nacional bruta global, que lógicamente se distribuye de manera desigual según las rentas nacionales de los países miembros, pero los estados que son contribuyentes netos, como Alemania o Francia, quieren reducir este índice. España se verá afectada, previsiblemente, con una menor recepción de fondos estructurales. Esto afectará a las regiones incluidas en el Objetivo 1, es decir, aquéllas a las que se dirigen prioritariamente los fondos para infraestructuras básicas, que quedarán circunscritas a Andalucía y Extremadura. 


Navarra está incluida en las regiones de Objetivo 2, en las que los fondos europeos se dirigirán a fomentar proyectos que estimulen la competitividad y el empleo de calidad, de acuerdo con las prioridades de la UE establecidas en las conferencias de Lisboa y Goteborg. Estas prioridades se centran en tres ámbitos: innovación y economía del conocimiento; medio ambiente y prevención de riesgos, y acceso a los servicios de transporte, comunicaciones y servicios de interés económico general.


La posibilidad de captar fondos europeos para proyectos de Objetivo 2,  (que en la próxima etapa se llamará de Competitividad Regional y Empleo) dependerá de la calidad y solvencia de los proyectos presentados por cada gobierno o grupo de gobiernos regionales, y en todo caso, como queda dicho, el monto global de estas ayudas está pendiente del acuerdo de los gobiernos de los países miembros.

Los campos a los que se dirigirán estas ayudas incluyen la ordenación del territorio ( a través de una extensión del programa URBAN a ámbitos comarcales) y a proyectos de cooperación transfronteriza  en materias como medio ambiente, transporte, gestión de residuos, gestión conjunta de salud y educación, y de cooperación transnacional en empresas de gestión de recursos hídricos, accesibilidad a nuevas tecnologías, prevención de riesgos y redes de I+D. Éste fue el eje central de la reunión informativa que los representantes de la UE mantuvieron el pasado jueves con los directores y directoras generales de la Administración Foral en la Comisión de Asuntos Europeos. 


La Comisión de Asuntos Europeos del Gobierno de Navarra está formada por los directores y directoras generales de, Servicio Navarro de Empleo, Trabajo, Industria y Comercio, Agricultura y Ganadería, Desarrollo Rural, Transportes, Obras Públicas, Enseñanzas Escolares y Profesionales, Ordenación del Territorio y Vivienda, Medio Ambiente, Administración Local, Asuntos Europeos y Planificación, Universidades y Política Lingüística, Bienestar Social, Instituto Navarro de la Mujer, Salud, y Sociedad de la Información. 

Representación en el Consejo de la UE


En la misma reunión, los directores y directoras generales del Gobierno de Navarra fueron informados del régimen de participación de las Comunidades Autónomas en los Consejos de Ministros de la UE, tal como fue acordado en la Conferencia para Asuntos Relacionados con las Comunidades Europeas (CARCE). 


En este acuerdo, se establece que las comunidades autónomas españolas estarán representadas en las reuniones del Consejo de la Unión Europea por una persona que las represente en asuntos que afectan a sus competencias: empleo, política social, salud, consumo, turismo, agricultura y pesca, medio ambiente y educación y cultura. Los representantes autonómicos serán elegidos por las conferencias sectoriales concernidas por cada asunto y tendrán rango de miembro de un gobierno de comunidad y su mandato cubrirá un semestre de presidencia del Conejo de la UE. 

Comisión del Arco Atlántico


Los representantes de la Unión Europea, Mikel Landabaso y Juan Borrull, participaron también en Pamplona, el pasado viernes 28 de enero, en una reunión del Grupo de Investigación, Desarrollo e Innovación (I+D+I) de la Comisión del Arco Atlántico, en la que Landabaso hizo una presentación de las políticas de la UE para fomentar la competitividad regional, estimular el I+D+I, renovar las pequeñas y medianas empresas y crear servicios de empresas. Landabaso y Borrull visitaron por la tarde los centros tecnológicos CENER y CIMA.

La Comisión del Arco Atlántico es una de las siete comisiones geográficas de la Conferencia de Regiones Periféricas Marítimas, que reúne a 31 regiones atlánticas, desde Andalucía a Escocia, con el objetivo de integrar programas de cooperación en todos los ámbitos de desarrollo regional sostenible.  Estas regiones están preparando un Esquema de Desarrollo del Espacio Atlántico para conseguir una mejor posición en previsión de las políticas comunitarias que puedan llevarse a cabo a partir de 2006. 


En el marco de esta Comisión, el Grupo I+D+I está centrado en tres prioridades: energías renovables, salud y acuacultura. Forman este Grupo las regiones de Pays de la Loire, Aquitania y Bretaña (Francia), Asturias, Galicia, País Vasco y Navarra (España), Algarve (Portugal), Devon y Cornwall (Reino Unido), además de otras quince regiones de estos países que participan en calidad de oyentes.



Pamplona, 1 de febrero de 2005

