DISCURSO DEL EXCMO. SR. D. MIGUEL SANZ SESMA,

PRESIDENTE DEL GOBIERNO DE NAVARRA, EN EL ACTO DE PRESENTACIÓN DE LA FIRMA DE LA MODIFICACIÓN DEL CONVENIO ECONÓMICO ENTRE NAVARRA Y EL ESTADO
Sr. Secretario de Estado de Hacienda y Presupuestos. Señores miembros de las Comisiones Negociadoras del Convenio Económico, de Navarra y del Estado. Excmas. e Ilmas. Autoridades. Señoras y Señores:

Este histórico Salón del Trono del Palacio de Navarra, en cuya decoración se rememoran episodios y personajes importantes del Reino de Navarra y que ha servido como escenario a los acontecimientos más importantes de nuestra historia reciente, acoge hoy este acto, igualmente importante, en el que presentamos un nuevo acuerdo entre el Estado y Navarra, que afianza la vigencia y utilidad del Convenio Económico para el presente y para el futuro de nuestra Comunidad Foral, en el marco de la Nación española.

El Convenio Económico es un instrumento singular y eficaz, a través del cual se ejercen en la práctica el autogobierno de Navarra y nuestra solidaridad con el conjunto de España, tal y como lo establecen las leyes, por deseo expreso de los ciudadanos.  
A partir de que, en 1841, se promulgara la Ley Paccionada, y hasta el día de hoy, el Convenio Económico ha centrado los acuerdos adoptados en materias fiscales y financieras entre Navarra y el Estado. El primer convenio data de 1877, y le siguen cuatro diferentes en el transcurso del siglo XX, suscritos en diferentes circunstancias históricas y regímenes políticos, que no impidieron nunca el acuerdo entre ambas partes, y en consecuencia propiciaron el mantenimiento de la autonomía de Navarra, en el conjunto de España. El último de ellos, suscrito en 1990, ha tenido sus modificaciones previstas en 1997, 2003 y en ésta del día de hoy que celebramos con satisfacción y que deseamos -como dice el documento que acabamos de suscribir- tenga una continuidad en el futuro, a través de las relaciones de lealtad y colaboración que en ella se han generado.

Por todo ello quiero resaltar que el Convenio Económico, además de ser un importante elemento jurídico de nuestra historia, de nuestros fueros, sentidos y apreciados como algo de gran valor por los navarros de distintas generaciones, es sobretodo un instrumento de futuro, en el que Navarra quiere basar su impulso para ser, cada vez más, una región puntera y avanzada, una región abierta y solidaria, que comparte el fruto de su esfuerzo, cordial y responsablemente, con el conjunto de los ciudadanos de las otras regiones y ciudades españolas, en el marco de Europa y del mundo. 

Esta modificación del Convenio que hoy ha sido acordada, supone una adaptación del mismo a las nuevas circunstancias del momento actual y, en consecuencia, conlleva mejoras para ambas partes.
Para el periodo 2005-2009 se mantiene en el tipo del 1,6%, la participación de Navarra en las cargas generales del Estado, y se eleva a siete millones de euros, el volumen de operaciones en el IVA y el impuesto de sociedades, como cifra para determinar el criterio de tributación de sujetos pasivos.
También se refuerza el intercambio entre Navarra y el Estado en materia de convenios y tratados internacionales y europeos, se introducen los puntos de exención en la tributación de los grupos de entidades en el IVA y se regulan cuestiones relativas a las devoluciones del gasóleo profesional.
Todo acuerdo que se alcanza, en cualquier faceta de la vida, suele ser fruto de un largo proceso, de mucho trabajo, de mucha reflexión, de buena disposición y de un complejo y fructífero intercambio de pareceres. Y este acuerdo que hoy se ha plasmado en la modificación del Convenio Económico no es ajeno a nada de ello. 

Por eso, quiero agradecer cordialmente su brillante trabajo a cuantos han participado en este proceso negociador: a los miembros de la representación del Estado, a los representantes de los grupos parlamentarios de Navarra, y a los técnicos y responsables del Gobierno de Navarra que han compuesto nuestra representación.
 Le agradezco personalmente a Vd., Sr. Secretario de Estado de Hacienda y Presupuestos, la deferencia que ha tenido viniendo hasta Navarra para firmar este acuerdo y para compartir con los miembros de la Comisión Negociadora y con todos nosotros esta celebración. 

Y de forma muy especial, quiero expresar mi agradecimiento al Gobierno de la Nación, por la voluntad y el interés que ha puesto para que se haya podido alcanzar este acuerdo. Le ruego Sr. Secretario de Estado que transmita al Presidente del Gobierno y al Vicepresidente Económico este agradecimiento, pues para Navarra este acuerdo es un acto de reconocimiento de nuestros derechos históricos y de nuestra participación en el conjunto de la Nación española, y por tanto es objeto de gratitud y reconocimiento.
Confío en que de ahora en adelante, las Administraciones del Estado y de Navarra sigamos trabajando juntas en numerosos aspectos y asuntos que resultan de gran interés para la ciudadanía y alcancemos nuevos e importantes acuerdos que redunden en el progreso y en el bienestar de Navarra y de España.
¡Muchas gracias a todos! ¡Enhorabuena por el acuerdo alcanzado!
Salón del Trono, 5 de noviembre de 2007

1

