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El Gobierno de Navarra se suma al Día Mundial de lucha contra el Cáncer
Adoptando hábitos de vida saludables se podría reducir hasta en un 40% el número de casos, según Salud Pública
Jueves, 4 de febrero de 2010.  El Gobierno de Navarra se suma hoy, día 4 de febrero, al Día Mundial de lucha contra el Cáncer establecido por la Organización Mundial de la Salud (OMS) y para ello, esta mañana ha tenido lugar en el Palacio de Navarra un acto oficial bajo la presidencia de la consejera de Salud, María Kutz Peironcely.

Al acto han asistido también las doctoras Nieves Ascunce y Ruth Vera, en representación del Instituto de Salud Pública y de la labor asistencial del Servicio Navarro de Salud, respectivamente, quienes han ofrecido datos relativos a la enfermedad oncológica en Navarra. Han acudido también diversas asociaciones de la lucha contra el cáncer: Asociación SARAY (mama); Asociación Navarra de Laringectomizados (ANL); Adano (ayuda a niños y niñas con cáncer); Donantes de médula de Navarra, Fundación Gloria Aguilar y Asociación Española Contra el Cáncer (AECC) en Navarra. Además, personas que han superado esta enfermedad han ofrecido su testimonio a los medios de comunicación. 

En su intervención, la consejera Kutz ha agradecido a los profesionales médicos su trabajo, y ha destacado la presencia en el acto informativo de las personas que han superado un cáncer y que ofrecen su testimonio, mostrando así “una postura generosa y un mensaje esperanzador” para otros afectados. Asimismo, ha destacado que “el cáncer también se puede prevenir, controlando los factores de riesgo”, un mensaje en el que también incide la OMS en este día mundial, y ha puesto de manifiesto la importancia de los programas de detección y diagnóstico precoz. 
En su intervención, la doctora Ascunce, responsable del programa de detección precoz del cáncer de mama, ha destacado que la enfermedad oncológica es un importante problema de salud pública en el que se destinan importantes esfuerzos sanitarios, dado que sigue siendo una de las causas de muerte más importantes en mujeres y hombres en los países desarrollados junto a la enfermedad cerebrovascular. 
Se detecta más cáncer (3.000 casos nuevos al año en Navarra) debido en parte al aumento de la esperanza de vida y a la detección precoz, pero los programas de cribado y el circuito rápido de atención han hecho que la mortalidad de la enfermedad disminuya. La doctora Ascunce ha incidido en que es una enfermedad que se puede “prevenir (en cierta medida), diagnosticar pronto y tratar”. 
En este punto, ha destacado que, adoptando hábitos de vida saludables, (eliminar el tabaco, moderar consumo de alcohol, cuidar la dieta, hacer ejercicio físico de forma regular) se podría reducir hasta en un 40% los casos.  Asimismo, ha indicado que un 20% de los casos oncológicos están producidos por agentes infecciosos (hepatitis B, virus del papiloma). Por todos estos motivos, además de los avances médicos, es importante que cada persona tome conciencia de la necesidad de cuidar la propia salud y de acudir a las revisiones pertinentes. 
Por su parte, la doctora Vera, directora del Servicio de Oncología del Hospital de Navarra ha explicado las novedades relativas a tratamientos farmacológicos y nuevas técnicas y ha destacado que cada vez, los fármacos están más focalizados a destruir las células tumorales, lo que redunda en una menor agresividad de las medicinas y sus efectos secundarios sobre el paciente. Así, por ejemplo, en el mes de diciembre de este año se presentaron en el Hospital de Navarra dos estudios sobre cáncer colorrectal avanzado basados en la tecnología Cell Search®System, capaz de aislar las células tumorales circulantes, responsables de la metástasis o diseminación de un tumor hacia otros órganos.
La doctora Vera ha hecho hincapié en el desarrollo que han experimentado las técnicas en los últimos 10-15 años, mejorando tanto la supervivencia al cáncer como la calidad de vida de las personas enfermas, y ha resaltado la importancia del trabajo médico multidisciplinar.

Por último, en el acto ha intervenido Nieves Buirrarena, una mujer que ha superado con éxito un cáncer de mama que le fue diagnosticado hace cerca de año y medio. Biurrarena ha contado su experiencia, destacando la importancia del apoyo familiar y la fortaleza personal para afrontar el tratamiento: “es muy duro, pero con valentía y ganas de pelear se puede salir adelante” y la necesidad de escuchar “a tu cuerpo y a los médicos”. De estos últimos, ha destacado su profesionalidad y ha agradecido su labor. 
Incidencia del cáncer en Navarra

En lo referente a las cifras de incidencia, los tumores más frecuentes en hombres son pulmón, próstata y colorrectal; y en mujeres, mama, colorrectal y ginecológicos. En conjunto en los dos grupos de edad, el de más incidencia presenta es el colorrectal. En este punto cabe recordar que, en el primer semestre de este año, el Departamento de Salud pondrá en marcha un programa de cribado poblacional que se realizará a hombres y mujeres de entre 50 y 69 años para determinar si existe sangre oculta en sus heces y que se realizará, con carácter general, cada dos años (prueba que se suma a las colonoscopias periódicas que ya se les realiza a quienes presentan factores de riesgo personal y/o familiar). 
En los últimos años, ha disminuido la incidencia de cáncer de estómago tanto en hombres como en mujeres, y específicamente el de laringe en hombres, aunque ha aumentado el de pulmón en mujeres, con lo que los especialistas en Salud Pública insisten en la necesidad de no iniciar o abandonar el hábito tabáquico.
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