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El Gobierno impulsa una nueva valoración del vascuence en las convocatorias de empleo público
El Instituto Navarro del Vascuence ve positivo el borrador de Decreto Foral, enviado hoy al Consejo Navarro del Euskera
Miércoles, 3 de septiembre de 2008.  El Gobierno de Navarra ha remitido al Consejo Navarro del Euskera (CNE) un borrador de Decreto Foral sobre el baremo que se aplicará al conocimiento del vascuence en las convocatorias de ingreso y provisión de puestos de trabajo de la plantilla orgánica de la Administración de la Comunidad Foral y sus organismos autónomos, excluido el personal docente del Departamento de Educación.

El borrador establece, para las plazas en las que el conocimiento del euskera no sea preceptivo, una valoración del 6% en relación con la puntuación total asignada al resto del baremo de méritos si están radicadas en la zona vascófona y del 3% si se trata de puestos de trabajo de la zona mixta. En función del grado de atención o trato con el público que tengan determinados puestos de trabajo, la plantilla orgánica podrá establecer que la valoración se incremente hasta el 10% en la zona vascófona y el 6% en la mixta, en relación con la puntuación total asignada al resto del baremo de méritos. 
 
Este borrador, elaborado por el Departamento de Presidencia, Justicia e Interior, ha sido remitido a Euskarabidea/Instituto Navarro del Vascuence, que, en cumplimiento de sus funciones y competencias, ha emitido un informe que servirá de base para el dictamen del Consejo Navarro del Euskera. 
El Instituto vierte una valoración global positiva, al considerar que contribuye a amparar el derecho de los ciudadanos a conocer y usar el vascuence en mejor y mayor medida que la normativa anteriormente existente. Según destaca el Instituto en su informe, a partir de ahora el euskera no sólo será valorado como mérito en todas aquellas plazas de la zona vascófona en las que no era preceptivo, sino también en las situadas en la zona mixta, en ambos lugares con distintos porcentajes en función del grado de atención al público. Además,  el baremo que se aplicará en la zona vascófona crece en relación con la norma anterior. 
El Consejo Navarro del Euskera analizará el borrador en la reunión que celebrará el próximo martes 23 de septiembre y sus miembros tienen de plazo hasta el 15 de septiembre para presentar las enmiendas que consideren oportunas. En el itinerario de su tramitación, el borrador deberá ser sometido después a la negociación con las organizaciones sindicales en la Mesa General. Antes de su aprobación por parte del Gobierno de Navarra, el Consejo de Navarra también deberá emitir un informe. 

Modificación de la plantilla orgánica y acreditación 

Por otro lado, el borrador avanza un listado de plazas con mayor grado de atención o trato con el público, en los que la valoración del conocimiento del euskera será del 10% en la zona vascófona y del 6% en la mixta: titulado superior periodista; titulado de grado medio en formación y empleo; trabajador social y educador social; encargado de biblioteca; oficial de actividades turísticas; empleos del Cuerpo de la Policía Foral; puestos del Cuerpo de Bomberos; guarderío forestal; administrativo y auxiliar administrativo; jefe de sala, operador oficial y operador auxiliar de coordinación; telefonista; vigilante de carreteras, conserje; y vigilante de museo. 
El Gobierno de Navarra podrá ampliar este listado inicial a propuesta de cada departamento y con el asesoramiento de Euskarabidea/Instituto Navarro del Vascuence. 
En cuanto a la acreditación de conocimientos, recibirán la máxima valoración quienes estén en posesión del Certificado de Aptitud expedido por una Escuela Oficial de Idiomas (EOI) o de una titulación reconocida oficialmente como equivalente - título EGA-. En el caso de no contar con estos títulos,  se valorará en 1/5 cada curso aprobado en la EOI y en 1/12 cada “urrats” —nivel— aprobado en los cursos organizados por el Gobierno de Navarra. También se podrá acreditar el conocimiento a través de pruebas específicas convocadas al efecto por el Instituto Navarro de Administración Pública (INAP), graduadas en cinco niveles de dificultad, que serán valorados cada uno de ellos en 1/5 de la puntuación máxima señalada en cada caso.

Antecedentes

La Ley Foral 18/2986 del Vascuence estableció en su artículo 15 que las Administraciones Públicas considerarán el conocimiento del vascuence como mérito cualificado, entre otros, en las plazas de la zona vascófona que no lo tengan establecido como preceptivo. Y el artículo 17 determinó que podrán valorar como mérito en las convocatorias para el acceso a plazas de la zona mixta que tampoco lo tengan fijado como preceptivo. 

El Decreto Foral 29/2003, de regulación del uso del vascuence en las Administraciones Públicas de Navarra, remitió a la plantilla orgánica la determinación de plazas en las que el conocimiento puede ser preceptivo o debía ser objeto de valoración y fijó la manera de acreditar su conocimiento. El borrador de Decreto Foral ahora trasladado propone la derogación de dos artículos de esta norma relativos a la valoración, concretamente el 21 y el 23. 
 Por otro lado, el Decreto Foral 203/2001 y otros decretos posteriores recogieron los puestos de trabajo para cuyo acceso era preceptivo el vascuence o debía ser considerado como mérito. 
El 18 de septiembre de 2006, el Gobierno de Navarra acordó diversas medidas en materia de vascuence, entre ellas dejar sin efecto el acuerdo de 2001 que reguló el tratamiento del conocimiento de idiomas en los baremos de méritos y ordenar al Departamento de Presidencia, Justicia e Interior la tramitación de un nuevo acuerdo que incluyera la valoración del vascuence como mérito para la provisión de puestos situados en la zona mixta. 
Por otro lado, la gran variedad de baremos de méritos existentes dentro de la Administración de la Comunidad Foral y sus organismos autónomos – Administración Núcleo, Policía Foral, Servicio Navarro de Salud etc- ha motivado que el Gobierno de Navarra tienda a unificar el tratamiento del conocimiento del vascuence, aprobando para ello la norma de carácter reglamentario. 
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