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El Gobierno de Navarra destina 4,6 millones € a la construcción de la residencia hogar "Félix Garrido" en Sarriguren para personas con trastorno mental grave 

Será el primer recurso de estas características en la Comunidad foral, y ofrecerá dos tipos de servicio, uno residencial con 26 plazas, y otro de centro de día para atender a 60 personas

Miércoles, 14 de mayo de 2008.  El Gobierno de Navarra ha aprobado en fechas recientes la construcción de la residencia hogar “Félix Garrido” en Sarriguren, destinada a personas con trastorno mental grave. Este nuevo centro se ubicará en Sarriguren, en una parcela cedida para ello al Ejecutivo foral por el Ayuntamiento del Valle de Egüés. Cabe destacar que se trata del  primer recurso de estas características que se pone en marcha en la Comunidad foral. 

La presentación del proyecto ha tenido lugar esta mañana en la Ciudad Deportiva de Sarriguren, en el transcurso de un acto en el que han participado la consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, María Isabel García Malo, y el alcalde del Valle de Egüés, Josetxo Andía García de Olalla. 
En el acto, la consejera García Malo ha agradecido al Ayuntamiento del Valle de Egüés y en especial a su alcalde “la sensibilidad y la apuesta social que han demostrado con la cesión de la parcela que albergará este proyecto, así como la cesión de la otra parcela donde ubicaremos el CAIDIS Las Hayas para personas con discapacidad. Creo que es un ejemplo de compromiso social, y también de responsabilidad hacia los demás y, en concreto, hacia las personas más vulnerables. Es, sin duda alguna, un acto generoso donde se prima el bienestar y la calidad de vida de estas personas, acto que refleja que el ayuntamiento de este valle prioriza estas actuaciones frente otras, quizá de índole más económica. Además, agradezco su agilidad y disponibilidad y, sobre todo, la comprensión con que debemos trabajar coordinadamente las distintas administraciones con un fin común, como es garantizar las mejores condiciones de vida y las más dignas para las personas  más vulnerables”. 
El centro lleva el nombre de Félix Garrido como reconocimiento a la labor incansable que esta persona lleva desarrollando en Navarra en el ámbito de la enfermedad mental. Entre otras actividades, Garrido fue presidente de ANASAPS (Asociación Navarra para la Salud Mental) en los años 90, durante aproximadamente seis años. 

Residencia para 26 personas y centro de día para otras 60

La residencia hogar que se va a construir en Sarriguren es un recurso dirigido a personas con trastorno mental grave donde se van a ofrecer  dos tipos de servicios: el primero de tipo residencial, que contará con 26 plazas en habitaciones individuales, lo que supone que 26 personas encontrarán cubiertas sus necesidades básicas de alojamiento, manutención y soporte. Además, con este recurso se pretende mejorar su autonomía personal y social, así como su progresiva integración social. 

El segundo tipo de servicio es un centro de día, centrado en centro de rehabilitación psicosocial, con capacidad para atender a 60 personas, en el que se ofrecerán programas y actividades de apoyo el tipo que se ofrecen en los otros centros de rehabilitación psicosocial ya habilitados, como programas de educación para la salud, integración comunitaria, autocuidados y actividades de la vida diaria, psicomotricidad, psicoeducación, autocontrol, o formas de afrontar el estrés, entre otros. 
En este sentido, cabe indicar que la residencia hogar es un recurso residencial comunitario dirigido específicamente a personas con trastorno mental grave. Proporciona, con carácter indefinido, alojamiento, manutención, cuidado y soporte, así como apoyo rehabilitador. Ofrece supervisión y apoyo durante las 24 horas del día en un ambiente de convivencia lo más familiar y normalizado posible. La duración de la estancia será indefinida y voluntaria. Por su parte, un centro de rehabilitación psicosocial es un tipo de centro de día dirigido a ayudar a personas con trastorno mental grave a que alcancen el máximo desarrollo de su autonomía personal y social, así como el mayor grado posible de integración social en la comunidad, evitando la institucionalización de este colectivo, y proporcionándoles los recursos personales y técnicos necesarios para permitirle vivir en su medio en unas condiciones de vida normalizadas y dignas. 
Este nuevo centro se ubicará en Sarriguren, en una parcela cedida para ello al Ejecutivo foral por el Ayuntamiento del Valle de Egüés. En concreto, se trata de la parcela 367 del polígono 17 que cuenta con una superficie de 2.827m2 y que se encuentra justamente al lado de otro de otro de los proyectos más importantes de esta legislatura, como es el Centro de Atención Integral de Discapacidad CAIDIS “Las Hayas”, presentado el pasado mes de abril. El centro “Félix Garrido” se ha proyectado pensando en la luminosidad y en su orientación, buscando el mayor confort y bienestar para las personas usuarias, con amplias zonas verdes y con gran captación de luz natural. 
Está previsto que las obras comiencen a partir de octubre de este año 2008, y que el centro pueda entrar en funcionamiento en el último trimestre de 2010. El presupuesto del centro asciende a un total de 4,6 millones € 


El centro contará con 3.386 m2 construidos, distribuido en  cuatro plantas (semisótano, baja, primera y segunda), donde las personas usuarias tendrán acceso independiente a la residencia hogar y al centro de rehabilitación psicosocial, compartiendo los servicios generales. En el semisótano, se instalarán los servicios generales con lavandería, cocina, almacenes, y habrá zonas para usuarios como el comedor del centro de rehabilitación psicosocial, así como el aparcamiento.

La planta baja incluirá los accesos independientes a la residencia hogar y al CRPS, los servicios de administración, botiquín, despachos técnicos para el personal y cuatro aulas. 
Por su parte, en la planta primera están ubicadas trece habitaciones individuales con baño, el comedor de la residencia-hogar y una sala estar. 

Por último, la segunda planta contará con trece habitaciones individuales con baño, una sala polivalente, una  sala de estar y dos despachos. 
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