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El Concierto de Navidad a favor de UNICEF financiará programas para protección de infancia en situación de emergencia

Financiado por el Gobierno de Navarra, tendrá lugar los días 15 y 16

miércoles, 14 diciembre 2005.  El concierto navideño que UNICEF Navarra organiza todos los años con fines benéficos, tendrá en esta ocasión como destino financiar programas para proteger a niñas y niños en situación de emergencia. El recital, que tendrá lugar en dos sesiones que se celebrarán en el Baluarte los días 15 y 16 de diciembre a las 20 horas, correrá a cargo de la Orquesta Pablo Sarasate, y cuenta con el patrocinio del Gobierno de Navarra, que aporta 12.188 €, y del Ayuntamiento de Pamplona, que apoya la iniciativa con 5.495 €. 
El precio de las entradas es de 35 €, y se pueden adquirir en las oficinas de UNICEF Navarra (c/ Padre Calatayud,17-bajo), o reservarlas a través de los teléfonos 948 22 83 48 y 948 22 69 03. Las personas que deseen contribuir con donativos de “fila cero” podrán realizarlos en cualquier sucursal de Caja Navarra, en la cuenta de UNICEF 2054 0000 43 3000043065. Los fondos recaudados en el concierto irán destinados a financiar programas para la protección de las niñas y niños en situación de emergencia. En el concierto, la Orquesta Pablo Sarasate interpretará la Sinfonía nº 104 en Re Mayor “Londres” de F.J. Haydn, y la Serenata nº 1 en Re Mayor de J. Brahms. 

El programa de este concierto, así como el Estado Mundial de la Infancia 2006, ha sido presentado en una rueda de prensa en la que han participado el consejero de Bienestar Social, Deporte y Juventud, José Ignacio Palacios Zuasti; la presidenta de UNICEF Navarra, Carmen Pastor; la concejala del Ayuntamiento de Pamplona, Mª Teresa Moreno; y el gerente de la Orquesta Pablo Sarasate, Florentino Briones. 
En su intervención, el consejero Palacios ha destacado que hace apenas un mes el Parlamento de Navarra aprobó la Ley Foral de Promoción, Atención y Protección a la Infancia y Adolescencia, como norma básica de prevención, protección y promoción de la infancia en Navarra. Garantiza también, como hecho pionero y diferencial, que las administraciones públicas deberán tender a desarrollar acciones de cooperación internacional al desarrollo, para la mejora de las condiciones de vida de las y los menores de cualquier rincón del mundo. 

El consejero Palacios ha recordado también que en el año 2000 la Asamblea de las Naciones Unidas fijó ocho metas y objetivos en materia de desarrollo mundial, los conocidos como “Objetivos de Desarrollo del Milenio” que, en lo afecta a los menores, se centra en dos objetivos fundamentales: eliminar las desigualdades entre los géneros en la enseñanza primaria y secundaria, preferiblemente para el año 2005, y en todos los niveles en el 2025; y velar por que todos los niños y niñas puedan terminar un ciclo completo de enseñanza primaria. 

Estado Mundial de la Infancia 2006 

El estudio “Estado Mundial de la Infancia 2006: Excluidos e invisibles”, examina la situación de los niños y niñas más vulnerables del mundo, cuyos derechos a una infancia segura y sana resultan difíciles de proteger. Estos niños y niñas desaparecen de la vista del público cuando caen en las redes de traficantes de seres humanos o cuando se les obliga a trabajar como empleados domésticos en una situación de servidumbre. Otros niños y niñas, como los que viven en la calle, están a la vista pero no disponen de servicios básicos ni de la protección más elemental. No sólo sufren malos tratos, sino que carecen de acceso a la escuela, a la atención sanitaria y a otros servicios básicos que necesitan para crecer y desarrollarse. Estos niños y niñas se encuentran en muy lejos del alcance de las campañas dedicadas al desarrollo, y suelen pasar desapercibidos a los debates públicos y la legislación, así como en las estadísticas y los reportajes de los medios de comunicación. Así, esta parte de la infancia es víctima de graves formas de explotación y discriminación, y se encuentran virtualmente invisibles para el mundo. 

Este informe describe con destalle cómo la pobreza, los conflictos armados o el SIDA, junto a la debilidad de los gobiernos y la discriminación, privan a los niños y niñas de la protección que necesitan contra el abuso y la explotación, y les excluye a unos niveles alarmantes del acceso a la escuela, a la atención sanitaria y a otros servicios esenciales. Estos niños y niñas que carecen de servicios básicos son más vulnerables a la explotación porque disponen de menos información para protegerse y menos posibilidades económicas. A modo de ejemplo, a aquellos atrapados en los conflictos armados, se les somete sistemáticamente a violaciones y otras formas de violencia sexual. 

Los niños y niñas que tienen más probabilidades de volverse invisibles y olvidados son quienes se encuentran en alguna de las cuatro circunstancias siguientes: 

-Niños y niñas sin identificación oficial: más de la mitad de los nacimientos que se producen todos los años en el mundo en desarrollo (excluida China) no se inscriben, un problema que priva a más de 50 millones de niños y niñas de un derecho básico e inalienable, como es su reconocimiento como ciudadanos. Los niños y las niñas sin certificado de nacimiento no aparecen en las estadísticas oficiales, ni se les reconoce como miembros de la sociedad en la que viven. Sin identidad oficial, las autoridades no garantizan a estos niños y niñas una educación, una buena atención sanitaria ni otros servicios básicos que tienen grandes repercusiones sobre su infancia y su futuro. 

-Niños y niñas que no reciben el cuidado de sus progenitores: millones de niños y niñas huérfanos, que viven en la calle o en centros de detención crecen sin el cuidado y la protección que ofrecen los progenitores o un entorno familiar. Así, se calcula que hay 143 millones de niños y niñas en el mundo en desarrollo (1 de cada 3) que han perdido por lo menos a un progenitor. En todo el mundo, decenas de millones de niños y niñas pasan una gran parte de sus vidas en las calles, donde están expuestos a toda forma de abuso y de explotación. Y más de un millón de niños y niñas viven en centros de detención, la gran mayoría a la espera de juicio por delitos menores. Muchos de estos niños y niñas son víctimas de graves casos de abandono, violencia y trauma. 
-Niños y niñas que desempeñan funciones propias de adultos. El informe sostiene que los niños y niñas a quienes se obliga a desempeñar funciones propias de los adultos se les impide pasar por etapas fundamentales para el desarrollo infantil. Así, cientos de niñas y niños participan en conflictos armados como combatientes, mensajeros, porteadores, cocineros y esclavos sexuales para los grupos armados. A pesar de las leyes promulgadas en muchos países contra el matrimonio temprano, más de 80 millones de niños y niñas de todo el mundo en desarrollo se casarán antes de cumplir 18 años, o incluso mucho antes. Alrededor de 171 millones de niños y niñas trabajan en condiciones peligrosas y con maquinaria poco segura, en fábricas, en minas y en la agricultura. 

-Niñas y niños explotados. Ocultos a la vista del público por quienes abusan de ellos, y privados de educación y servicios esenciales, los niños y las niñas que son víctimas de la explotación son tal vez los más invisibles de todos. Aunque es imposible saber cómo son sus vidas ni cuántos son, se calcula que alrededor de 8,4 millones de niños y niñas trabajan en las peores formas de trabajo infantil, entre ellas la prostitución y la servidumbre por deudas; y cerca de 2 millones están sometidos a la explotación sexual comercial, y sufren sistemáticamente actos de violencia física y sexual. Además, se calcula que millones niños y niñas son víctimas de la trata todos los años, atrapados en ambientes clandestinos e ilegales, donde se les obliga a desempeñar actividades peligrosas y degradantes, como la prostitución. Un importante, pero desconocido, número de niños y niñas están siendo explotados como sirvientes domésticos en casas privadas. A muchos se les prohíbe acudir a la escuela, sufren abusos físicos, se les alimenta mal y se les somete a una carga excesiva de trabajo. 

Finalmente, cabe destacar que, según datos de la ONU, de los 2.100 millones de niños y niñas existentes en el mundo (36% de la población) más de 240 millones trabajan desde los cinco años, 140 millones no tienen acceso a la educación y 90 millones carecen de la alimentación básica. Además, 1.000 millones de niños y niñas carecen de lo más básico, 400 millones no disponen de agua potable, 270 millones no pueden acceder a un servicio sanitario, y 140 millones nunca han ido a la escuela. Asimismo, datos de Manos Unidas indican que 400 millones de menores no consumen agua potable, 640 millones carecen de una vivienda adecuada, unos 500 millones no disponen de los servicios mínimos de higiene y alrededor de 270 millones de menores carecen de servicios de atención de salud. Otra ONG, Save the Children, señala que desde muy pequeños también se ven obligados a convertirse en niños soldado, o niños de la guerra. De hecho, desde el año 1990, cerca de 2 millones de niños y niñas han muerto víctimas directas de los conflictos armados.
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