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Firma de convenios para la mejora de las travesías de Erro y Espinal y del camino de Sorogain

Viernes, 30 de junio de 2006.  El consejero de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones,Álvaro Miranda Simavilla ha firmado varios convenios de colaboración para la realización y financiación de las obras de mejora de las travesías de Erro y de Espinal, así como para la reforma del camino de Sorogain, que une el valle de Erro con Baigorry (Francia). 
El acto ha tenido lugar esta mañana en el Ayuntamiento del Valle de Erro y han  estado presentes el alcalde del Valle de Erro, Enrique Garralda Erro, y el presidente del Concejo de Erro, Casimiro Cerdán Setuáin.  
En lo que se refiere a las travesías de Erro y Espinal, las actuaciones sobre la carretera se enmarcan en proyectos más amplios de renovación de redes, saneamiento y pavimentación.  

La travesía de Espinal
La travesía de Espinal es el paso de la carretera NA-135 (Pamplona a Francia por  Valcarlos) por el núcleo de población y constituye la calle principal de la localidad, con una longitud de  750 metros. 

Las obras  comprenden las siquientes actuaciones: 

- Acondicionamiento de aceras, con el ancho máximo posible teniendo en cuenta que la calzada tendrá una anchura máxima de 6,50 metros. Las aceras estarán dispuestas por losa de Baztán y bordillos biselados igualmente de piedra, al objeto de conseguir una mejor integración en el entorno natural.

- Renovación general del firme de calzada, consiguiendo un ancho máximo de 6,50 metros y mínimo de 5,00 metros en toda la travesía.

  - Renovación general de la totalidad de redes de abastecimiento, saneamiento, pluviales, alumbrado y servicios de infraestructura propios del municipio (energía eléctrica, gas, telefonía y televisión).
- Renovación general de la señalización horizontal y vertical en toda la travesía.


El presupuesto total asciende a 2.089.342,53 euros, de los que 1.199.870,52 euros los aporta el Departamento de Administración Local, 734.333,28 euros el Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones, y 155.138,74 euros el Ayuntamiento de Erro. El plazo estimado para la ejecución de las obras es de 12 meses. 

La actuación en Erro 

En el caso de Erro, el proyecto contempla la mejora de 420 metros de los 600 metros con los que cuenta la travesía. 


El proyecto incluye los siguientes trabajos: 

- Acondicionamiento de aceras, respetando un ancho mínimo de 1 metro en la situación más desfavorable. Estarán dispuestas por losa de Baztán y bordillos biselados igualmente de piedra, al objeto de conseguir una mejor integración en el entorno natural.

- Renovación general del firme de calzada, consiguiendo un ancho mínimo de 6,00 metros y máximo de 6,50 metros en toda la travesía.

- Renovación de los muros existentes en el tramo.
- Renovación general de la totalidad de la red de pluviales y alumbrado.
- Renovación general de la señalización horizontal y vertical en toda la travesía.

El coste total asciende a 418.444,79 euros, de los cuales el Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones costeará  205.599 euros y el Departamento de Administración Local el resto. El plazo de ejecución estimado es de 45 días.
El camino de Sorogain

Por su parte, la reforma del camino de Sorogain tiene como principales objetivos: favorecer el desarrollo social transfronterizo para mejorar las condiciones de vida de sus habitantes, potenciar la agricultura de montaña, el turismo rural, el senderismo y el patrimonio natural, y completar la oferta viaria de Navarra, en un nivel inferior a la red local.

La longitud del camino es de 3.500 metros. Comienza en la casa de Sorogain y finaliza en el collado de Aztakarri. Se prevé acondicionar la pista, dotándola de una anchura de 3,5 metros y reforzar el pavimento.

También se colocarán barreras de protección tipo “doble-onda” en los sitios con desniveles importantes.  Además, en las zonas en donde se considere necesario se crearán cunetas y pasos de cunetas para eliminar el agua de la calzada. 

El coste total de las obras asciende a 204.000 euros, de los cuales el Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones financiará un máximo de 160.000 euros y, el resto: 44.000 euros, lo costeará el Ayuntamiento de Erro. 


El interés del proyecto ha sido reconocido por la Unión Europea, que lo ha incluido en el programa operativo Interreg III, lo que supone que las administraciones navarras podrán recuperar el 50% del gasto desembolsado.
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