La economía navarra fortalece su ritmo de crecimiento
en el segundo trimestre de 2004

El Producto Interior Bruto (PIB) regional de Navarra aumentó el 3,5% en el segundo trimestre de este año, según las estimaciones del Instituto de Estadística de Navarra. Esta tasa de crecimiento es una décima de punto porcentual superior a la que se registró en el trimestre anterior.


En el mismo periodo, la economía española creció un 2,6%, una décima menos que en el primer trimestre del año, lo que apunta a una desaceleración que contrasta con la progresión ascendente del ritmo de crecimiento en la zona del euro. Así pues, el diferencial de crecimiento de Navarra respecto a la media española es de 9 décimas de PIB. Así se destaca en la publicación "Coyuntura Económica de Navarra" presentada hoy en rueda de prensa por el Vicepresidente del Gobierno de Navarra y consejero de Economía y Hacienda, Francisco Iribarren Fentanes.


Los datos de la Contabilidad Trimestral de Navarra reflejan que la  aceleración del ritmo de crecimiento de la economía regional se basó en la intensificación de la actividad industrial y, en menor medida, de los servicios de no mercado, ya que la agricultura, la construcción y los servicios de mercado registraron en este periodo tasas de crecimiento ligeramente inferiores a las alcanzadas en el trimestre anterior.

En términos generales, la evolución de la economía navarra en el segundo trimestre de 2004 refleja un comportamiento dinámico en el fortalecimiento del ritmo de crecimiento del PIB; una trayectoria también favorable del empleo y el paro, aunque menos que en el trimestre anterior, y un notable repunte de las tasas de inflación hasta junio, cuyos niveles, no obstante, se situaron ligeramente por debajo en julio y agosto. 

La oferta


El valor añadido de la agricultura aumentó un 0,5% en tasa interanual, dos décimas menos que en el primer trimestre de este año. Como ya ocurriera en ese periodo, la ralentización del ritmo de actividad del sector estuvo ocasionada por la desfavorable evolución registrada dentro del subsector ganadero, donde se acentuaron las caídas de las producciones de porcino y aves, según los datos de animales sacrificados en los mataderos de Navarra.

El valor añadido de la industria presentó una tasa de crecimiento del 3,2% con respecto al segundo trimestre del pasado ejercicio, mejorando en seis décimas la tasa de aumento del trimestre anterior. Este repunte, muy similar al observado en el periodo precedente, consolida en buena medida la tendencia alcista iniciada en el tercer trimestre de 2003 y permite que el sector contribuya con nueve décimas de punto porcentual al crecimiento agregado.

La construcción moderó su ritmo expansivo pero conservó un perfil de actividad muy elevado, con una tasa de crecimiento del valor añadido generado por el sector del 4% en el periodo analizado, apenas dos décimas menos que en el anterior. Esta suave desaceleración no impidió que la contribución de la actividad constructora al crecimiento de la economía regional se mantuviese en las tres décimas de punto porcentual aportadas en aquel periodo.

Las ramas de actividad agrupadas dentro del sector servicios sostuvieron en este segundo trimestre un comportamiento favorable en su conjunto, con una trayectoria de crecimiento muy estable aunque ligeramente inferior a la del primer trimestre. Su valor añadido se incrementó un 3,8%,(en el periodo anterior, 3,9%), situándose en el 4% la tasa de aumento en los servicios de mercado y en el 3,1% dentro de los servicios de no mercado, dos décimas menos en el primer caso y dos más en el segundo.
La demanda


Las notas más destacadas de la demanda registrada en el segundo trimestre de 2004 fueron el ritmo expansivo del gasto en consumo final y el avance en la formación bruta de capital. Ambos factores permitieron que la demanda interna regional aumentase un 3,5% globalmente, una décima más que en el primer trimestre.

La moderación de la tasa de aumento del consumo de los hogares se compensó con la aceleración registrada con el crecimiento del consumo de las Administraciones Públicas. En cuanto a la formación bruta de capital, su aumento estuvo sustentado en la expansión alcista de la inversión en bienes de equipo.

Comercio exterior


En el segundo trimestre de 2004, la demanda interna impulsó la suave expansión registrada en la  economía navarra en su conjunto, ya que la demanda externa neta, al igual que en los trimestres precedentes, presentó una contribución nula al crecimiento del PIB.

El dato más sobresaliente de los flujos comerciales de Navarra con el extranjero durante el segundo trimestre de este año es el empeoramiento de las exportaciones, con una caída del 7,7% que acentúa el descenso del 0,4% registrado en el primer trimestre. Esta caída está originada, en gran medida, por la reducción de las ventas de automóviles. Con cifras acumuladas hasta junio, las exportaciones disminuyeron un 4,2%, las importaciones aumentaron un 8% y la tasa de cobertura descendió hasta el 113,6%.

El empleo

La favorable evolución del PIB no impidió que se moderase el ritmo de avance del empleo regional, en términos de ocupados, según estimaciones de la Encuesta de Población Activa, como en términos de afiliados a la Seguridad Social. Al mismo tiempo, el proceso de disminución del paro registrado fue perdiendo vigor de forma progresiva. En el segundo trimestre, la tasa de aumento de los afiliados se situó 2,9%.
Los precios


El aumento del precio del petróleo incidió en el comportamiento alcista de los precios de consumo, en Navarra al igual que en el conjunto de España, y puso fin a la desaceleración de los precios registrada hasta marzo. Si la inflación de aquel mes se había recortado hasta el 1,9%, la correspondiente al mes de junio llegaba al 3,4%, un punto y medio más, situándose en agosto en el 3,3%, la misma tasa que a nivel nacional.
Ingresos fiscales


Los ingresos tributarios íntegros por gestión directa del Gobierno de Navarra acumulados al mes de agosto aumentaron el 4,4% en términos homogéneos. El crecimiento fue del  2,3% en los impuestos directos,  el 6,3% los indirectos y el 5,4% las tasas. La recaudación líquida, ante el descenso de las devoluciones, se incrementó el 5,1%.
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