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	PRESENTACIÓN

MANTENIMIENTO: "Conjunto de todas las acciones técnicas, administrativas y de gerencia durante el ciclo de vida de un bien destinadas a mantenerlo o repararlo para ponerlo en un estado en el que pueda realizar las funciones requeridas". (Definición recogida en la Norma Europea EN 13306 sobre terminología de mantenimiento).
Bajo este término genérico se engloban una gran variedad de tareas en muy distintos sectores y entornos de trabajo. Así, como mantenimiento entendemos la inspección, la medición, el ajuste, la reparación, la conservación, la lubricación, la limpieza, el cambio de piezas, etc.

El mantenimiento es fundamental para garantizar la productividad continua, para fabricar productos de gran calidad y, como consecuencia, para mantener la competitividad de la empresa.

También influye, y mucho, en la seguridad y salud en el trabajo de la empresa. Es esencial para que los equipos de trabajo y las instalaciones sigan siendo seguros y fiables pero, por otro lado, no debemos olvidar que se trata de una actividad de ALTO RIESGO y que, por lo tanto, debe realizarse de forma segura. Según los datos de EUROSTAT entre el 15% y el 20% del total de accidentes de trabajo y entre el 10% y el 15% de todos los mortales están relacionados con actividades de mantenimiento.

El objetivo de esta jornada es establecer las bases para diseñar procedimientos de trabajo en tareas de mantenimiento integrados en el conjunto de la Gestión Preventiva de la empresa que eliminen la improvisación del momento y obliguen a seguir una secuencia pautada y sistemática en beneficio de la seguridad de los trabajadores y de la eficacia de la acción llevada a cabo. 
DIRIGIDO A:

Responsables de Mantenimiento de Empresas, Técnicos de Prevención de Empresas y Servicios de Prevención Ajenos y a cualquier otra persona involucrada en tareas o actividades de prevención.
LUGAR DE IMPARTICIÓN:

Salón de Actos del INSL
	
	9,00 h.

9,15 h.

9,30 h.

10,00 h.
10,15 h.

11,15 h.

11,45 h.

13,00 h.
13,30 h.

	PROGRAMA

Recepción y Entrega de documentación
Inauguración de la Jornada

D. Alberto Margallo Lana
Director Gerente del Instituto Navarro de Salud Laboral
Aspectos generales ligados al mantenimiento de máquinas e instalaciones
D. Francisco Javier Vitrián Ezquerro
Jefe de la Sección Técnica de Prevención de Riesgos Laborales del INSL
Presentación corporativa de ISS
D. José Luis Aldaba Mutilva
Director de División: Mantenimiento
Tareas y Riesgos en las operaciones de mantenimiento: Casos prácticos (1ª parte)
Dª Ana Bolaños Paino
Técnico de Prevención del Servicio de Prevención Mancomunado de ISS
Pausa – Café
Tareas y Riesgos en las operaciones de mantenimiento: Casos prácticos (2ª parte)
Dª Ana Bolaños Paino

Coloquio: Moderador
D. Alberto Margallo Lana
Clausura
D. Alberto Margallo Lana
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