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Aprobadas inversiones de 3,3 millones de euros en infraestructuras para varias localidades del norte y zona media de Navarra 
El Ejecutivo foral destina 2,2 millones de euros a financiar estos proyectos 
Viernes, 8 de enero de 2010.  La consejera de Administración Local, Amelia Salanueva Murguialday, ha aprobado inversiones por valor de 3.291.556 euros destinadas a mejorar las infraestructuras de diversas localidades del norte y zona media de Navarra. Estas obras están recogidas en el Plan de Infraestructuras Locales para los períodos 2005-2008 y 2009-2012, con el fin de acometer proyectos de mejora en las localidades navarras. De esta forma, ambas zonas se verán beneficiadas con una subvención global del Gobierno de Navarra de 2.262.248 euros.
A continuación se detallan, ordenadas alfabéticamente, las localidades y entidades beneficiadas con las obras correspondientes, las subvenciones concedidas y, entre paréntesis, el importe al que asciende la inversión total: 

-BETELU: 11.477 € (16.395 €). Las obras han consistido en pavimentar un tramo de la calle San Pedro en Betelu. Incluyen 365 metros cuadrados de aglomerado asfáltico, 42 ml de canalización de pluviales y 74 metros cuadrados de solera de hormigón de 15 cm.
-GOIZUETA: 2.684 € (3.834 €). Destinados a la adquisición de 19 contenedores, de 1.000 litros de capacidad, para la recogida de envases. 

-LEITZA: 15.541 € (22.202 €).  Con esta inversión se contempla la adquisición de 110 contenedores, de 1.000 litros de capacidad, para la recogida de envases.

-OLAIBAR: 117.315 € (323.835 €). La financiación se destina a la construcción de la casa consistorial de esta localidad. El edificio consta de una planta de 180 metros cuadrados de superficie construida, donde se albergarán las dependencias administrativas del Concejo de Olave y del Ayuntamiento de Olaibar. Asimismo, albergará un vestíbulo, un salón de plenos, el despacho de alcaldía, un aseo, una sala concejo, un archivo y una sala de instalaciones. El plazo de ejecución es de seis meses.
-ULTZAMA: 51.093 € (103.531 €). Destinados a la mejora del camino de acceso al Centro Hípico Robledales. El proyecto ha contemplado la limpieza y apertura de cunetas, la construcción de obras de fábrica para la recogida de aguas de escorrentía y obras de pavimentación. 
-CONCEJO DE CIÁURRIZ: 44.070 € (70.407 €).  El dinero se destinará a la adecuación de un edificio para casa concejil. En concreto, las obras contemplan la rehabilitación de un edificio de planta baja y una altura, interviniendo en la estructura de forjado y escalera, acondicionando el interior con pavimentos, revestimentos e instalaciones adecuadas, tales como: un vestíbulo, un aseo, un archivo-secretaría y un salón en la planta baja; y una sala en la planta primera. El plazo de ejecución de las obras es de cuatro meses.

-CONCEJO DE ELTSO: 58.353 € (108.771 €). Han servido para sustituir la cubierta de la casa concejil. 

-CONCEJO DE ODERITZ: 284.688 € (446.988 €). Las obras incluyen la renovación de las redes de abastecimiento y saneamiento de Oderitz, y la renovación de la pavimentación. El primer proyecto tiene un presupuesto de 292.109 euros y una aportación del Gobierno de Navarra de 176.273 euros, e incluye los siguientes trabajos: renovación de la red de distribución de agua con tubería de polietileno de alta densidad; instalación de dos hidrantes dobles de incendios de fundición; instalación de ocho bocas de riego de fundición nodular; construcción de 28 acometidas domiciliarias de abastecimiento; renovación de la red de saneamiento de aguas fecales con tubería de PVC color teja; y construcción de 40 acometidas domiciliarias de saneamiento de fecales.

El segundo proyecto, de 154.879 euros y una subvención de 108.415, contempla las siguientes acometidas: renovación de la pavimentación de calles mediante aglomerado asfáltico en caliente, sobre base de zahorra artificial; pavimentación mediante solera de hormigón de 18 cm. de espesor sobre base de zahorra artificial de 20 cm.; y reposición de pavimento de empedrado con piedra del Baztán de 8 cm. de espesor sobre base de hormigón de 10 cm. 

-MANCOMUNIDAD PARA LA GESTIÓN DE RESÍDUOS SÓLIDOS URBANOS DE LA ZONA 10: 14.270 € (20.385 €). El proyecto contempla la adquisición de 101 contenedores, de 1000 litros de capacidad, para la recogida de envases. 

Actuaciones en la zona media de Navarra

-PITILLAS: 17.667 € (47.166 €). Las obras han consistido en la mejora del cementerio de la localidad, incluyendo la proyección de caminos en el interior del mismo, la urbanización exterior y el acondicionamiento de nichos en mal estado.

-UJUÉ: 17.604 € (69.259 €): Las obras contemplan la rehabilitación de las cubiertas del ayuntamiento en sus parcelas 251, 264 y 265.
-MANCOMUNIDAD DE MAIRAGA-ZONA MEDIA: 34.397 € (49.876 €). El dinero se destina a financiar obras de abastecimiento de agua en alta. Concretamente, las obras consisten en el cierre perimetral y cubierta de la zona de filtros y reacticos en la ETAP de Larrate, junto a los depósitos generales de agua bruta y agua tratada. Para ello, se contempla la ejecución de un cercado metálico de 4,5 metros de altura y 87,5 de longitud: una cubierta de chapa lacada de 0,7 mm. de espesor, estructura metálica cubierta, zapatas de anclaje cercado metálico, puertas de acceso y un murete de hormigón para contención de tierras.
-MANCOMUNIDAD DE VALDIZARBE: 31.107 € (44.439 €). Se proyecta la adecuación del camino de acceso al depósito de Eunea Bajo en Puente la Reina. Las obras incluyen: la preparación de la explanada mediante escarificado, rasanteado, limpieza y compactación de la superficie del camino; aporte de zahorra artificial para nivelación y relleno de cárcavas y compactación de toda la superficie; extendido de una capa de hormigón de 15 cm. de espesor con acabado cepillado rugoso y sendos arcenes de 30 cm.; y ejecución de un paso de drenaje transversal de diámetro 400 mm. para la evacuación de las aguas recogidas por la cuneta, con boquilla de entrada y aletas de hormigón en la salida. El proyecto incluye Estudio de Seguridad y Salud.
-CONCEJO DE ARTARIÁIN: 244.415 € (349.165 €). El presupuesto se destina a la renovación de redes y pavimentaciones de las calles de Artariáin. En concreto, se contempla la renovación de la red de distribución de agua con tubería de fundición dúctil, la instalación de 50 acometidas domiciliarias de agua potable, la instalación de 12 bocas de riego, la renovación de la red de saneamiento de aguas fecales y pluviales o la pavimentación de las calles mediante losa de hormigón. 

Asimismo, el proyecto incluye la canalización de la red de alumbrado público, la canalización de la red de telefonía, de la red de energía eléctrica y de la red de telecomunicaciones.
-CONCEJO DE OLLETA: 357.613 € (510.875 €). El proyecto contempla la renovación de redes y pavimentación en las calles de Olleta, con las siguientes características: renovación de la red de abastecimiento de agua y de las acometidas domiciliarias de agua potable (50 unidades), instalación de 30 bocas de riego y 3 hidrantes contraincendios, renovación de la red de saneamiento de aguas fecales y red de aguas pluviales o la construcción de sumideros para la recogida de las aguas de lluvia. Además, integra la pavimentación en calzada mediante losa de hormigón sobre base de zahorra artificial, la pavimentación en aceras mediante adoquín prefabricado de hormigón y mediante solado de adoquín de piedra arenisca, o la canalización de las redes de energía eléctrica, telefonía y telecomunicaciones.
-CONSORCIO PARA EL TRATAMIENTO DE RESÍDUOS URBANOS DE NAVARRA: 714.150 € (892.687 €). El dinero se destina a la construcción de un muelle de carga en Peralta. Este muelle constituye parte de la planta de transferencia que permite transportar los resíduos en unas gabarras de piso móvil de mayr tonelaje que los camiones ordinarios de recogida, hasta el centro de tratamiento. La finalidad de este proyecto es minimizar el impacto medioambiental ocasionado por el transporte de resíduos.

La instalación consta de una nave, 4 tolvas y 3 gabarras de p8iso móvil, y la nave albergará tanto las tolvas como las gabarras. 
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