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DEPARTAMENTO DE DESARROLLO RURAL Y MEDIO AMBIENTE
El Gobierno de Navarra invertirá 5,7 millones de euros en las concentraciones parcelarias de Gallipienzo, Eslava y Esparza de Galar II

En Gallipienzo se actuará sobre 5.380 hectáreas, en Eslava sobre 1.852 y en Esparza de Galar sobre 186
Lunes, 1 de marzo de 2010.  El Gobierno de Navarra ha acordado en su sesión de hoy aprobar la concentración parcelaria en los términos de Gallipienzo, Eslava y Esparza de Galar II. El objetivo de esta ordenación rústica es dotar a las explotaciones de la estructura y el tamaño necesario para garantizar su viabilidad y competitividad, garantizando con ello la supervivencia del sector agrícola y ganadero. Además, en estos casos se construye una red de caminos y desagües de un tamaño adecuado para que puedan circular por ellos maquinaria agrícola moderna. El presupuesto global de las tres actuaciones se eleva a 5.714.244,63 euros.

La zona a concentrar en el término de Gallipienzo afecta a 338 propietarios y su superficie es de 5.380 hectáreas, de las que 2.710 corresponden al comunal del Ayuntamiento. Cabe resaltar que el número de parcelas es de 3.285, de las que más de la mitad tienen una superficie menor a media hectárea, lo que explica la realización de este proyecto de concentración que reducirá previsiblemente el número de fincas a 1.300 con una superficie media de 4,10 hectáreas frente a las 1,64 de media en la actualidad. Los principales usos del suelo en esta zona son para pasto (28%) y tierra de labor (27%), aunque también comprende pinar (10%), arbolado diverso (9%), viña (2%) y olivar (1%).

El presupuesto para la ejecución material del proyecto en Gallipienzo es de 3.670.324,63 euros e incluye la nueva construcción de 89,7 kilómetros de caminos de cuatro y cinco metros de anchura de rodadura; 2,6 kilómetros de acondicionamiento de caminos de cuatro metros y 22,4 kilómetros de senderos. En cuanto a la red de desagües, se contempla una importante mejora en 20,2 kilómetros de la red actual existente.

En el caso del término de Eslava, la zona a concentrar comprende la totalidad de la superficie de este municipio, es decir, 1.852 hectáreas, de las que 697 corresponden al Ayuntamiento. Actualmente el número de parcelas es de 1.873, de las que un 70 por ciento tienen una superficie menor a la media hectárea. Con la concentración parcelaria el número de fincas se reducirá a 624 con una superficie media de 2,96 hectáreas, frente a las 0,99 de media en la actualidad. Se trata de una zona de suelo forestal no arbolado (40,9%) y cultivos herbáceos (22,1%), principalmente, aunque también abarca pinar (17%), viña (14,6%), frondosas (2,2%), olivar (2,1%) y almendros (0,5%).

El proyecto contempla la construcción de 41,8 kilómetros de caminos, de los que 19,8 son caminos de cuatro metros de anchura de rodadura, 20 kilómetros de caminos de cinco metros y dos kilómetros de caminos de seis metros. En cuanto a la red de desagüe, se prevé actuar en 11,2 kilómetros de desagües: 7,9 kilómetros de nueva construcción y 3,3 de limpiezas. El presupuesto para la ejecución material es de 1.784.120 euros.

Finalmente, la concentración parcelaria del proyecto Esparza de Galar II cuenta con un presupuesto de 259.800 euros para movimientos de tierras, afirmado, obras de fábrica, señalización y medidas correctoras. Se trata de un área que engloba a 37 propietarios de un total de 481 parcelas. La superficie total es de 186 hectáreas, de las que 60 son terrenos comunales. En el plan de concentración se establece una reducción de fincas hasta quedarse en 137, con una superficie de media de 1,36 hectáreas frente al 0,39 de media que existe. El mayor aprovechamiento de suelo es para tierra de labor (67,7%), aunque también es zona de pastos (13,55%), forestal (18,47%) y otros usos (0,89%).

El proyecto básico contempla la construcción de 4,85 kilómetros de caminos. La anchura de rodadura de los caminos no superará los cuatro metros. En cuanto a la red de desagües, dada la orografía del terreno cabe una pequeña intervención en la zona noreste que abarca 200 metros de desagüe que ya están abiertos, a los que habría que añadir la apertura de 100 metros aguas arriba.
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