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Inaugurado el Centro Cívico de Lumbier, en cuyas obras se han invertido 1.200.000 euros

Miércoles, 28 de mayo de 2008.  El consejero de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra, Juan Ramón Corpas Mauleón, ha presidido este mediodía la inauguración del Centro Cívico de Lumbier, que acoge también el Club de Jubilados. 

Han acompañado al consejero el director general de Cultura, Pedro Luis Lozano; el alcalde de Lumbier, Mauro Gogorcena, e Inmaculada Rández, directora del Servicio de Calidad e Infraestructura del Departamento de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deportes. También han acudido a Lumbier el parlamentario de CDN José Andrés Burguete, y el presidente de Cederna, Luis Gárate.


El Gobierno de Navarra ha colaborado en la financiación de la obra, a través del Departamento de Cultura y Turismo, con 900.000 euros de los 1.200.000 del total de su coste. Por otra parte, el Departamento de Bienestar Social, Deporte y Juventud se ha hecho cargo del 40 por ciento del presupuesto del equipamiento del Centro Cívico, con 58.771,55 euros de un total de 146.928,86 por ciento. La obra se realizó durante los años 2005, 2006 y 2007


El edificio que acoge este nuevo servicio para la localidad de Lumbier es el antiguo Convento de las Benedictinas, que ha sido adecuado a los nuevos usos. Para ello, el proyecto fue autorizado por el Departamento de Cultura y Turismo a través del Servicio de Patrimonio, al ser un edificio protegido.  Los arquitectos encargados de las obras han sido Francisco Javier Chocarro y María Urmeneta.


Esta nueva dotación cuenta con una superficie útil de 616,40 metros cuadrados que se distribuyen en  un espacio sociocultural, con 447,70 metros cuadrados, y espacio para los mayores, con 168,70 metros cuadrados, en los que se ubican la sala de lectura y juegos de mesa, la sala de televisión y café.


En la planta baja se ubica la recepción-conserjería; una sala de eventos con estrado con capacidad para 100 personas, y el Club de Jubilados. La planta primera alberga tres salas de usos múltiples que se destinarán prioritariamente a bandas de música, cursos educativos y culturales, cursos de pintura o  manualidades. En la planta segunda se cuenta con una terraza solarium.

Antiguo Convento de las Benedictinas


La iglesia del Convento de las Benedictinas se levantó en el siglo XVII y fue consagrada en 1674. Formaba parte del Monasterio de Santa María Magdalena,  que desde el año 1572 ocupaba la congregación de Benedictinas hasta su traslado en 1991 a Alzuza. 


Posteriormente se produjeron diversas operaciones urbanísticas que dieron lugar a la construcción de viviendas y una plaza en la zona, propiciando que la iglesia pasara a ser propiedad municipal. El Ayuntamiento de Lumbier encargó en enero de 2005, la redacción de este proyecto al equipo de arquitectos Chocarro y Urmeneta. El objetivo era mantener el patrimonio arquitectónico rehabilitando el edificio del siglo XVII y evitar su progresivo deterioro, y dotarlo de un equipamiento social, con locales para la tercera edad, así como de un equipamiento cultural, con salas para actividades y exposiciones. 


Las obras de restauración se realizaron en dos fases. La primera, supuso la rehabilitación de la cubierta, incluida la ejecución del núcleo de escaleras para que el edificio quedara conformado en su envolvente. En la segunda se incluyó toda la adecuación del edificio para los usos previstos. 


Durante los trabajos de restauración del edificio se descubrió un mosaico romano de tipo geométrico y unas estructuras de hormigón de cierta entidad que quedaron integradas en la remodelación urbanística que se acometió en el año 2000. Todos estos restos arqueológicos formaron parte de la trama urbana de la ciudad romana de Ilumberri, identificada con el actual casco urbano de Lumbier.


El mosaico recuperado se restauró en 2007 por parte del Gobierno de Navarra con un coste de 3.862,60 euros. Se trataba de un fragmento de unos 10 metros cuadrados de un pavimento de opus tesellatum bícromo, que reproduce motivos geométricos y que se fecha en el siglo II d.C. Correspondía a un edificio público de la antigua ciudad de Ilumberri.


En la documentación de préstamo del mosaico se solicitaba al Ayuntamiento de Lumbier un Plan de Mantenimiento, redactado por personal técnico en restauración, y la colocación de una placa informativa con la siguiente leyenda. “Mosaico romano descubierto en 1946 y recuperado en 1999 en las obras de urbanización del huerto del antiguo Convento de las MM. Benedictinas de Lumbier. Opus Tesellatum geométrico. Siglo II d.C. Préstamo del Gobierno de Navarra”.
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