La Semana de Música Antigua se inicia mañana con un concierto de música jacobea del siglo XII 

La Semana de Música Antigua de Estella se inicia mañana con un concierto de música litúrgica de la misa para la Fiesta del Apóstol,  procedente del Codex Calixtinus del siglo XII. El concierto estará a cargo del Grupo  de voces solistas e instrumentos Alfonso X el Sabio, que dirige Luis Lozano Virumbrales. 


Luis Lozano es la máxima autoridad española en música de polifonía religiosa antigua y su amplio repertorio de obras estructurdas y dirigidas por él incluye desde la “Agenda mortuorum” del ritual carolingio hasta secciones en canto Sarum de la ópera “Merlín” de Isaac Albéniz. En su trayectoria profesional ha dirigido conciertos de gran complejidad instrumental y vocal rescatados de los archivos de música medieval de catedrales y monasterios. Es también un conocido musicólogo, autor de numerosos trabajos y conferenciante y, entre otros desempeños, es el responsable del programa de música medieval de Radio Clásica de RNE.


En Estella, el grupo Alfonso X el Sabio, que dirige Luis Lozano, interpretará “In festo Sancti Jacobi” del Codex Calixtinus que se conserva en la Catedral de Santiago y en la Biblioteca Nacional. Como indica el título, el concierto es una misa con ocasión de la fiesta del Apóstol, datada en el siglo XII. El Grupo que ofrecerá el concierto está formado por diez solistas y seis intérpretes de instrumentos antiguos. 
La Semana de Música Antigua de Estella se desarrolla entre los días 7 y 11 de septiembre y programa cinco conciertos, que, aparte del inaugural que se celebra mañana, ofrecerán música renacentista y barroca a cargo de  solistas y agrupaciones del momento de proyección internacional. Los conciertos se celebran a las a las 20:00 horas, en la Iglesia de San Miguel de la ciudad del Ega, y se realizan en colaboración con el Ayuntamiento de Estella, de las entidades organizadoras de las semanas de música antigua de Vitoria y Logroño.

Las entradas pueden adquirirse en la propia Iglesia de San Miguel, los mismos días de concierto desde dos horas antes. El precio de cada concierto es de 12 euros y el abono para los cinco conciertos cuesta 42 euros (los titulares del Carné Joven pagan sólo la mitad).

Programa 
7 septiembre, martes: 

Grupo de Música ALFONSO X EL SABIO 

LUIS LOZANO VIRUMBRALES, director.
Solistas vocales: Héctor Herrero, César Narbona, Roberto Jiménez, Emilio Gómez, Luis Rada, Manuel de las Heras, César Hualde, Federico Teja, José Mª Abad e Ignacio de Luxán.

Instrumentos: Luis Delgado (tromba marina, organistrum y laúd), Jaime Muñoz (axabeba flautas), Luis Vicent (slatario, cítola), Juan Ramón Ulíbarri (corneta muda y corneta curvada), Davida Mayoral (percusión), César Carazo (viola de brazo).  
Codex Calixtinus. In festo Sancti Iacobi
8 septiembre, miércoles: 

SARA MINGARDO, contralto y RINALDO ALESSANDRINI, clave.
Obras de Salvatore, Monteverdi, Frescobaldi, Legrenzi, Merula, Carissimi y Händel

9 septiembre, jueves:

CARLOS MENA, contratenor 

JUAN CARLOS RIVERA, laúd, vihuela y guitarra barroca

CARLOS GARCÍA BERNALT, clave y órgano

“Entre lo divino y lo humano”. Obras de T. L. de Victoria, J. Hidalgo, S. Martínez, J. Cabanilles y S. de Murzia.

10 septiembre, viernes: 

PIETER WISPELWEY, violoncello

Suites para violoncello nº 1, 2, 3 y 5 de J. S. Bach

11 septiembre, sábado: 

ENGLISH CONCERT

ANDREW MANZE, director/concertino

Fidicinium

Obras de H.I. Biber y J.H. Schmelzer

Andrew Manze, violín primero; Walter Reiter, violín segundo; Trevor Jones, viola

Ylvali Zilliacus, viola; Alison McGillivray, violoncello; Peter McCarthy, violón; David Miller, tiorba; David Gordon, clave.

El programa de esta Semana de Música Antigua puede ser consultado en la página de internet www.cfnavarra.es/musicantigua
Pamplona, 1 de septiembre de 2004
