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Lunes, 23 de julio de 2007.  El Gobierno de Navarra ha celebrado esta mañana sesión ordinaria, bajo la presidencia del Presidente Miguel Sanz Sesma. Entre otros, el Gobierno ha aprobado los siguientes asuntos:
DEPARTAMENTO DE MEDIO AMBIENTE, ORDENACIÓN DEL TERRITORIO Y VIVIENDA

Aprobado el PSIS para la regulación de usos turísticos y de ocio para los márgenes del embalse de Itoiz

Lunes, 23 de julio de 2007.  El Gobierno de Navarra ha acordado en su sesión de hoy aprobar el Plan Sectorial de Incidencia Supramunicipal (PSIS) para la regulación de usos de los márgenes del embalse de Itoiz, promovido por los ayuntamientos de Arce y Oroz-Betelu. 

El objeto del Plan es crear un nuevo marco normativo para regular los usos en los márgenes del embalse de Itoiz y, en particular, las actividades turísticas, recreativas y deportivas a desarrollar aguas arriba de los diques de cola de Nagore (Arce) y Oroz-Betelu. Asimismo, se incluye en la propuesta la ampliación del suelo residencial en el concejo de Nagore. 

Cabe recordar que el Gobierno de Navarra declaró el 31 de julio de 2006 como PSIS el plan para la regulación de usos de los márgenes del embalse de Itoiz y sometió el mismo a información pública y audiencia a los ayuntamientos cuyos términos quedan afectados. Las actuaciones incluidas en el plan de adecuación turístico-recreativa de los embalses de Nagore y Oroz-Betelu son: áreas de acogida y recreo; mejora de la red de viaria de accesos; área restringida para aves acuáticas en la desembocadura en el lago de Nagore de la regata de Ilzaga; usos urbanos en Nagore con la constitución de un sector urbanizable de uso global residencial que puede posibilitar la acogida de un hotel; y señalización y equipamiento general.
Atención de las alegaciones y sugerencias presentadas

En el periodo de información pública se han presentado dos escritos de alegaciones y uno de sugerencias. 

La primera de las alegaciones, realizada desde la Fundación Itoiz-Canal de Navarra, propuso flexibilizar las determinaciones particulares del Área de Acogida de Arce en lo relativo a la obligación de ubicar la construcción permitida para usos polivalentes y servicios sobre las ruinas existentes, argumentando que puedan producirse interferencias en las visuales desde la ermita-iglesia de Santa María de Arce al Palacio y viceversa. 

Esta alegación se ha estimado, ya que se entiende que la elección de las ruinas planteada en el PSIS para ubicar el nuevo edifico es un sugerencia abierta a cualquier otra alternativa de emplazamiento dentro de dicha área. En cualquier caso, los proyectos de edificios que se planteen en el entorno declarado de la iglesia de Santa María de Arce requerirán de la correspondiente autorización de la Institución Príncipe de Viana. 

La segunda alegación ha sido realizada por una persona particular quien expuso que una antigua propiedad suya fue expropiada dentro del proyecto embalse de Itoiz. Se solicitaba la reversión de los bienes expropiados que no se van a destinar al servicio motivo de la expropiación y en la parte no afectada por el futuro embalse. Asimismo, solicita, entre otros aspectos, la construcción de una vivienda unifamiliar. Según el informe, esta alegación es ajena a las determinaciones del presente PSIS, y se le remite a la gestión del correspondiente Plan Parcial. 

Por último, desde el Ayuntamiento del Valle de Arce y del Concejo de Nagore se presentó un escrito de sugerencias en el que se propone establecer los mecanismos necesarios en el PSIS para que sea posible la edificación de un centro de deportes acuáticos. Este escrito también recoge una serie de recomendaciones sobre las características constructivas y de urbanización. La sugerencia ha sido atendida. 

Determinaciones reseñables de este PSIS

El acuerdo hoy aprobado establece que cualquier actuación a ejecutar en el ámbito del PSIS, que conlleve movimiento de tierras, requerirá del oportuno informe previo de la Sección de Bienes Muebles y Arqueología del Departamento de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana. 

En el apartado de ‘Consideraciones Territoriales y Urbanística’ el acuerdo considera que debe darse cumplimiento a las siguientes determinaciones:

- Aguas arriba de los diques de Nagore y Oroz-Betelu, el Ayuntamiento de Arce podrá autorizar, previa justificación y autorización de la Confederación Hidrgráfica del Ebro, la reordenación y señalización de las actividades acuáticas lúdicas, tales como el baño, pesca y el desarrollo de deportes acuáticos. Teniendo en cuenta que uno de los usos del agua del embalse es el de abastecimiento humano, queda prohibido el uso de embarcaciones a motor el uso de embarcaciones a motor hasta que no se acredite la compatibilidad y posibilidad legal de este uso y se cuente con las autorizaciones y se cuente con las autorizaciones pertinentes. 

- Las actividades y/o usos recreativos, turísticos o ambientales no lucrativos que excepcionalmente el planeamiento local pudiera establecer en las franjas de protección ubicadas aguas arriba de los diques de cola, deberán concretarse de manera motivada y justificada en el correspondiente expediente de modificación. 

- En el Área Restringida a avifauna se permite solamente la construcción de un mirador y/o centro de observación e interpretación, quedando prohibido el resto de actividades constructivas. 

DEPARTAMENTO DE BIENESTAR SOCIAL, DEPORTE Y JUVENTUD

Autorizada una subvención de 200.000 € a la Fundación Osasuna y a la Federación Navarra de Fútbol para ordenar el fútbol base 

Lunes, 23 de julio de 2007.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se autoriza al Instituto Navarro de Deporte y Juventud conceder una subvención de 200.000 € a la Fundación Osasuna y a la Federación Navarra de Fútbol para ordenar el fútbol base en la Comunidad Foral de Navarra. 


Ambas entidades deportivas son las únicas en Navarra que pretenden establecer en la Comunidad Foral un plan que ofrezca a las escuelas de fútbol de los ayuntamientos y clubes de Navarra un sistema adecuado de enseñanza e iniciación al entrenamiento, basado en la investigación y apoyo médico-científico, con el fin de elevar el nivel deportivo de los jugadores de base y, a su vez, detectar los talentos deportivos que puedan llegar a la élite. 


Desde la Federación Navarra de Fútbol se ha iniciado un Plan de Selecciones en colaboración con el Centro de Tecnificación Deportiva de Navarra, y Fundación Osasuna ha creado en los campos de Tajonar una infraestructura de gestión deportiva técnica y administrativa con el fin de sentar las bases de un centro de perfeccionamiento propio de fútbol y un programa de investigación y tecnificación con sus correspondientes niveles de enseñanza, aprendizaje y desarrollo, que abarca desde las edades tempranas hasta los equipos superiores. 


Así, desde el Centro de Perfeccionamiento de Tajonar se establecerá un sistema de enseñanza e iniciación al entrenamiento metodológicamente adecuado por niveles, basado en la investigación y el apoyo médico-científico, con la supervisión de la Escuela Navarra de Entrenadores de la Federación Navarra de Fútbol y del Centro de Estudios, Investigación y Medicina del Deporte del Gobierno de Navarra. Además, desde dicho centro se establecerán las acciones formativas y de coordinación o supervisión necesarias para la formación básica o actualización de los técnicos implicados en el fútbol base, con el visto bueno de la Escuela Navarra de Entrenadores de la Federación Navarra de Fútbol y del Centro de Estudios, Investigación y Medicina del Deporte. 


A partir de ahí, se elaborará un plan basado en dicho sistema, que se ofrecerá a las escuelas de fútbol base de ayuntamientos y clubes de Navarra, y que se materializará mediante convenios o acuerdos de colaboración entre la Fundación Osasuna y cada una de dichas entidades. 


Con el visto bueno del Gobierno de Navarra, se potenciará el Plan de Selecciones de la Federación Navarra de Fútbol, que se plasmará en la detección de talentos a través de ojeadores y campus de promoción o perfeccionamiento, técnicos específicos y complementarios adecuados, entrenamientos periódicos, concentraciones de preparación de campeonatos, torneos o competiciones de preparación, instalaciones y material adecuados, y seguimiento médico-científico. 

DEPARTAMENTO DE BIENESTAR SOCIAL, DEPORTE Y JUVENTUD

Autorizada una subvención de 6.000 € a la Fundación Xota para un programa de ayuda en la formación y promoción deportiva 

Lunes, 21 de julio de 2007.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se autoriza al Instituto Navarro de Deporte y Juventud conceder una subvención de 6.000 € a la Fundación Xota para organizar y realizar un programa de ayuda en la formación y promoción del fútbol sala para clubes y colegios de Navarra. 


La Fundación Xota es la única entidad que aglutina a todo el deporte de fútbol sala en Navarra y que está dotada de la suficiente infraestructura y personal técnico para organizar y realizar programas sobre actividades de formación y promoción en relación con este deporte. Por ello, resulta especialmente interesante apoyarle en programas de formación, con el fin de colaborar en el reciclaje de sus técnicos y monitores, intentando dar una homogeneidad en la pedagogía y tecnificación, mediante la organización de cursos de formación con técnicos navarros y de otras comunidades autónomas. 

DEPARTAMENTO DE BIENESTAR SOCIAL, DEPORTE Y JUVENTUD

Autorizado un gasto de 5,8 millones € para financiar los servicios sociales de Pamplona durante 2007 y 2008

Lunes, 23 de julio de 2007.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se autoriza la adquisición de un compromiso de gasto de 5.806.561,96 € para financiar los servicios sociales de Pamplona durante los años 2007 y 2008, a razón de 2,9  millones € cada año. 


Los servicios sociales de base, cuya titularidad corresponde a las entidades locales, constituyen la unidad básica del sistema de servicios sociales y son la puerta de acceso a éste, así como el nivel más próximo a las personas destinatarias y a los ámbitos familiar y social. 


Las actuaciones de los servicios sociales de base se articulan, al menos, a través de cuatro programas: acogida y orientación social, promoción de la autonomía personal y atención a las personas en situación de dependencia, incorporación social en atención primaria, y atención a la infancia y familia en atención primaria. 
DEPARTAMENTO DE BIENESTAR SOCIAL, DEPORTE Y JUVENTUD

Aprobado un convenio de colaboración con la UPNA en materia de Cooperación al Desarrollo  

Lunes, 23 de julio de 2007.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se aprueba un convenio de colaboración entre el Departamento de Bienestar Social, Deporte y Juventud y la Universidad Pública de Navarra para el año 2007 en materia de Cooperación al Desarrollo. 


En virtud de este convenio, el Gobierno de Navarra autoriza un gasto de 132.287,29 € para cofinanciar las acciones formativas y de sensibilización en esta materia. En concreto, se desarrollarán dos grupos de acciones, un que incluye acciones formativas y de investigación, como el curso de verano “Agua y Desarrollo: aspectos políticos, estructurales y agrícolas en la cooperación y el desarrollo”, el seminario avanzado “VITA” sobre estrategia de desarrollo en atención primaria en salud y acceso al medicamento, y una jornada sobre Indicadores del Desarrollo Humano: metodologías de valoración de las estrategias horizontales y su aplicación en la Plan Director de la Cooperación Navarra. 


El otro grupo está integrado por acciones de cooperación universitaria, que incluyen la convocatoria de subvenciones para miembros de la comunidad universitaria; un programa de movilidad de estudiantes en formación solidaria, que incluye proyectos de fin de carrera o prácticas en proyectos de desarrollo en Cuba, Perú, Ecuador, Nicaragua, El Salvador y Mozambique; y becas para que estudiantado y profesorado de las universidades socias de países del Sur realicen periodos de formación, especialización o actualización en la UPNA. Acudirán a Navarra personas de la Pontificia Universidad Católica de Chile, de la Universidad de La Habana, de la Pontificia Universidad Católica de Perú, de la Universidad Nacional de Huancavelica (Perú), de la Universidad Nacional de Piura (Perú), de la Universidad Nacional Autónoma de Nicaragua, de la Universidad Centroamericana de El Salvador, de la Universidad Católica de Mozambique, de la Universidad Nacional de An-Najah y de la de Bethlehem, ambas en Territorios Palestinos, y de la Universidad de Sulaimani, en Irak. 
DEPARTAMENTO DE CULTURA Y TURISMO
Aprobado un convenio de colaboración  para la custodia de documentación de la Delegación Especial del Ministerio de Economía y Hacienda en Navarra 

Lunes, 23 de julio de 2007. El Gobierno de Navarra ha aprobado un convenio de colaboración con el Ministerio de Economía y Hacienda por el que se hace entrega en depósito de la documentación procedente de la Delegación Especial de este ministerio en Navarra, para la custodia y utilización con fines culturales por el Archivo Real y General.

A finales del año 2004, con ocasión del traslado de la sede de la Delegación de Hacienda a los nuevos locales de la calle Yanguas y Miranda, el Gobierno de Navarra se dirigió a sus responsables para exponerles que podía ser el momento adecuado para plantear la transferencia al Archivo Real y General de Navarra del resto de los fondos documentales de carácter histórico que en esa fecha quedaban en su archivo. La Delegación Especial del Ministerio de Economía y Hacienda en Navarra cuenta en su archivo con abundante documentación, actualmente ya de carácter histórico, relativa a procedimientos terminados y prescritos, que en su día tuvieron carácter administrativo, sobre asuntos referentes a la Comunidad Foral de Navarra.

Hasta la fecha se habían llevado a cabo otras dos entregas, la primera en 1929 y la segunda en 1993, por lo que la entrega propuesta vendría a completar las anteriores, con lo que el fondo conservaría su unidad y podría ser consultado íntegramente por los investigadores y conservado en las condiciones idóneas que ofrece el Archivo de Navarra.

Sin embargo, dado que en aquel momento la documentación no se encontraba en las condiciones idóneas para ingresar en el Archivo, los responsables de la Delegación determinaron enviarla provisionalmente a Madrid para que allí recibiera el tratamiento adecuado.

Con fecha 4 de diciembre de 2006 el consejero técnico del Área de Archivos del Ministerio de Economía y Hacienda remitió un borrador de convenio para el depósito de esos fondos documentales en el Archivo de Navarra.

En el texto del convenio aprobado se subraya que la documentación estará siempre a disposición de la Delegación Especial de Economía y Hacienda, y el Archivo podrá poner los documentos libremente a consulta por los investigadores en las condiciones marcadas por la Ley del Patrimonio Histórico Español. Se establece asimismo que el Archivo General podrá establecer los criterios archivísticos que considere necesarios.

Ambas partes podrán crear una comisión de seguimiento que resolverá los problemas de interpretación y cumplimiento que puedan plantearse en el convenio, así como el seguimiento de los trabajos conducentes a totalizar el depósito de la documentación.   
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