Día 26 de Septiembre, lunes

Titulo de la conferencia
CLAVES DE LA SITUACIÓN EN EL MUNDO ÁRABE

En medio de la crisis global, la rebelión de la ciudadanía árabe nos muestra que necesitamos ir más allá de la democracia liberal y construir democracia económica. El modelo imperante de democracia no es eficaz para resolver las desigualdades y pobrezas en numerosos países. Necesitamos otra democracia que haga verdadera la soberanía popular sobre la riqueza. Este es el reto universal que están lanzado las revueltas sociales en el mundo árabe.

Conferenciante
Emilio González Ferrín 

Arabista. Profesor de Historia y Pensamiento Árabe Contemporáneo de la Universidad de Sevilla, donde dirige el Departamento de Filologías Integradas. Autor de numerosos libros de la Historia de Al-Andalus.

Día 27 de septiembre, martes.

Titulo de la conferencia
EL FENÓMENO WIKILEAKS
La publicación de los papeles del Departamento de Estado es uno de los episodios más vibrantes y reveladores de la historia del periodismo. La coalición entre cinco medios de referencia internacionales, trabajando junto a WikiLeaks, ha abierto una nueva era, en la que proliferarán plataformas que garanticen anonimato a las fuentes para que puedan enviar de modo seguro información clasificada o secreta. La transparencia se abre paso en el nuevo ecosistema informativo, inmerso en plena fase de adaptación al cambio tecnológico. En la conferencia, se contará cómo llegaron los papeles de WikiLeaks al diario El País y cómo fue el trabajo con 250.000 cables en la que es considerada la mayor filtración de la historia del periodismo.
Conferenciante
Joseba Elola 

Periodista de El País, Joseba Elola ha realizado cuatro entrevistas con Julián Assange. En la primera, que data de octubre de 2010, tendió un puente entre la plataforma de las filtraciones y el diario. Formó parte del equipo de 30 periodistas que durante dos semanas, a contrarreloj, examinaron los 250.000 cables del Departamento de Estado.
