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Lunes, 6 de octubre de 2008. El Gobierno de Navarra ha celebrado esta mañana  sesión ordinaria, bajo la presidencia del Presidente, Miguel Sanz Sesma.  Entre otros, el Gobierno ha aprobado los siguientes asuntos:
GOBIERNO DE NAVARRA

El Gobierno de Navarra condena el atentado del sábado contra una sede judicial en Tolosa (Guipúzcoa)

Lunes, 6 de octubre de 2008. El Gobierno de Navarra ha condenado enérgicamente en su sesión de hoy el atentado terrorista cometido en la madrugada del sábado contra el edificio de los juzgados de Tolosa (Guipúzcoa). El Ejecutivo Foral muestra su máximo respaldo a la crucial tarea de los profesionales de la  Justicia y pide a todas las fuerzas políticas su sincero respeto a los órganos judiciales y sus decisiones, como pieza clave que son en el sistema democrático.


El Gobierno de Navarra expresa asimismo su solidaridad con los vecinos de Tolosa que, una vez más, han visto sobresaltada su tranquilidad y amenazada su seguridad por la banda terrorista ETA, organización que con estos hechos no hace sino confirmar su carácter mafioso al optar por el uso de la violencia para intentar alcanzar sus delirantes pretensiones. 

        El Ejecutivo Foral considera que la reiteración de estos ataques de la banda terrorista ETA no puede ser aceptada como una fatalidad, sino que exige el enérgico rechazo por parte todas las instituciones y de la ciudadanía que, en unión, deben mostrar también su más absoluto rechazo hacia quienes todavía se solidarizan con los asesinos etarras o intentan justificar el diálogo con ellos.  
DEPARTAMENTO DE DESARROLLO RURAL Y MEDIO AMBIENTE

Aprobada una nueva partida de cerca de 1,5 millones de euros para nuevas ayudas a la modernización de explotaciones agrarias

Lunes, 6 de octubre de 2008.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se autoriza al Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente un gasto plurianual de 1.487.576,94 euros destinados a la concesión de ayudas a la modernización de explotaciones agrarias. Este gasto se distribuye del modo siguiente: 297.515,38 euros en 2008, 446.273,08 en 2009 y 743.788,48 en 2010.

La autorización de este nuevo gasto plurianual viene determinada por la recepción de 15 nuevas solicitudes de ayuda. De esta forma, se permite la continuidad de la gestión de las ayudas que, como especifica la Orden Foral 83/2007, de 27 de marzo, establece como gastos subvencionables las inversiones que mejoren el rendimiento global de la explotación agrícola y cumplan con las normas comunitarias. 

Entre los objetivos de las inversiones debe contemplarse la reducción de los costes de producción, la mejora de los procesos medio ambientales, la mejora de la calidad de vida de los titulares de la explotación y las mejoras en la calidad de los productos resultantes. Son subvencionables, entre otras, las siguientes acciones: la adquisición de tierras, construcción y adquisición de bienes inmuebles; la implantación de cultivos perennes, compatibles con la normativa comunitaria; y los gastos de proyecto, consultoría, direcciones de obra y estudios de viabilidad. 

Cabe recordar que en 2007 se resolvieron 320 expedientes y que se destinó a este fin un total de 3.451.268 euros. La principal novedad en la concesión es que, desde diciembre de 2007, se tramitan en régimen de evaluación individualizada, mientras que hasta ahora se utilizaba el procedimiento de concurrencia competitiva. Tras el desarrollo de la primera convocatoria se constató un importante retraimiento en la inversión por parte de agricultores y ganaderos, debido fundamentalmente a la incertidumbre de la disposición de la ayuda y a la rigidez de la gestión de este régimen.

Por ello, y teniendo en cuenta que la modernización de las explotaciones agrarias es un objetivo básico tanto del Programa de Desarrollo Rural de Navarra 2007-13 como del Programa Estratégico de la Agricultura Navarra 2006, se consideró necesario establecer un régimen de evaluación individualizada, que permita asegurar un volumen mínimo de proyectos de inversión en el sector. De esta forma, podrán percibir subvenciones todas las iniciativas que cumplan los objetivos de las medidas y los requisitos establecidos en las bases reguladoras
DEPARTAMENTO DE DESARROLLO RURAL Y MEDIO AMBIENTE

Autorizada la desafectación de terreno comunal en Fustiñana y Murchante

Lunes, 6 de octubre de 2008.  El Gobierno de Navarra ha aprobado la desafectación de 53.560,16 metros cuadrados de terreno comunal en Fustiñana, correspondientes a cuatro parcelas del polígono 10 situadas en el paraje de “Plana Molinero”. El objeto de la desafectación propuesta es la cesión de estos terrenos al la empresa OPDE, S.L. por un plazo de 25 años prorrogables para la instalación de un parque solar fotovoltaico con una potencia de 480 Kw.

Por otro lado, también ha sido declarada de utilidad pública y aprobada la desafectación de 2.534,92 metros cuadrados de terreno comunal pertenecientes al Ayuntamiento de Murchante. Este terreno, situado en el paraje de “Las Coseras”, será permutado por otro de idéntica extensión perteneciente a un particular. El objetivo de la operación es adecuar el entorno de la ermita de San Gregorio Ostiense. 

DEPARTAMENTO DE CULTURA Y TURISMO

Aprobada una subvención de 100.000 euros para realizar una intervención arqueológica en Eslava

Lunes, 6 de octubre de 2008.  El Gobierno de Navarra ha autorizado al director general de Cultura la concesión de una subvención al Ayuntamiento de Eslava, por un importe máximo de 100.000 euros, para llevar a cabo una intervención arqueológica en la ciudad romana de Santa Criz.


El Servicio de Patrimonio Histórico redactó entre los años 2005 y 2007 el Plan Director del yacimiento arqueológico de Santa Criz (Eslava), entre cuyos cometidos se encuentra la recuperación de la zona del foro, necrópolis y poblado de la Edad del Hierro.


Con objeto de colaborar en la recuperación del patrimonio arqueológico de Navarra se incluyó en los Presupuestos Generales de Navarra para 2008 la partida “Convenio para la recuperación de yacimientos arqueológicos, con una dotación de 100.000 euros. Ahora, el Ayuntamiento de Eslava ha solicitado que se conceda una subvención por un importe de 100.000 euros para llevar a cabo una intervención arqueológica en la ciudad romana de Santa Criz.

 
Según se señala en la página web del Ayuntamiento de Eslava, la prospección sistemática llevada a cabo en el término municipal  durante los años 1994/1995 permitió obtener nuevos datos sobre el poblamiento de este lugar en época romana: se localizaron varias villas y numerosos asentamientos de menor entidad, aunque igualmente relacionados con la economía agropecuaria, en torno a un núcleo central constituida por el yacimiento denominado Santa Criz. De este yacimiento, situado en un cerro del mismo nombre, se tienen noticias desde el año 1917. El examen de prospección aportó pruebas que evidencian un potencial arqueológico ignorado hasta el momento, así como la existencia de una necrópolis, también de época romana, de la que no se conocían datos. Por este motivo, se han llevado a cabo dos campañas de excavación (1995-1996), centradas principalmente en la necrópolis. Los datos extraídos, unidos a los restos epigráficos de índole funeraria hallados en el lugar permiten asegurar la existencia de la segunda necrópolis de incineración de época romana en el conjunto de la arqueología navarra. 

DEPARTAMENTO DE CULTURA Y TURISMO

Modificada la composición de la Comisión Organizadora 2012

Lunes, 6 de octubre de 2008.  El Gobierno de Navarra ha acordado modificar la composición de la Comisión Organizadora 2012, creada con la finalidad de definir y coordinar las actividades relativas a la conmemoración del octavo centenario de la batalla de las Navas de Tolosa y del quinto centenario de la conquista de Navarra.

La modificación de la estructura departamental de la Administración de la Comunidad Foral hace necesario modificar la composición de la Comisión Organizadora 2012. Asimismo, se incluye como vocal al ministro de Cultura, que ha manifestado su disposición a formar parte de la comisión.

Así, la Comisión Organizadora 2012 estará presidida por el Presidente del Gobierno de Navarra o persona en quien delegue. Serán vocales el ministro de Cultura o persona en quien delegue; el consejero de Cultura y Turismo o persona en quien delegue; el consejero de Educación o persona en quien delegue; el director general de Cultura; el director general de Turismo; la directora general de Relaciones Institucionales; el director general de Comunicación-Oficina del Portavoz del Gobierno de Navarra; la directora general de Ordenación, Calidad e Innovación; la directora general de Presupuestos e Intervención; la alcaldesa de Pamplona o persona en quien delegue; el alcalde de Saint-Palais-Donapaleu, en representación de los ayuntamientos de la Baja Navarra, o persona en quien delegue; el arzobispo de Pamplona o persona en quien delegue; un representante de la Universidad Pública de Navarra; un representante de la Universidad de Navarra; un representante de la Universidad Nacional de Educación a Distancia, y cinco personas de reconocido prestigio en los ámbitos históricos, culturales y geográficos en los que la Comisión va a desarrollar sus cometidos, designados por el presidente de la Comisión. El secretario será un asesor del Presidente del Gobierno de Navarra designado por éste. 
DEPARTAMENTO DE RELACIONES INSTITUCIONALES Y PORTAVOZ DEL GOBIERNO

Aprobada una subvención de 22.000 euros para la XX Semana Cultural de las Casas Regionales en Navarra, que se inicia esta tarde

Hoy se leerá el pregón festivo en la Ciudadela de Pamplona (20 horas) y el fin de semana se congregan los actos de mayor tirón popular

Lunes, 6 de octubre de 2008.  El Gobierno de Navarra ha autorizado hoy la concesión directa de una subvención de 22.000 euros a la Federación de Casas Regionales de Navarra para afrontar los gastos derivados de la organización de la vigésima edición de su Semana Cultural, que se inicia esta tarde, a las 20 horas, en la Ciudadela de Pamplona, y que congregará los actos de mayor tirón popular durante el próximo fin de semana, sábado y domingo 11 y 12 de octubre.

La Semana Cultural de las Casas Regionales en Navarra es una iniciativa que data de 1988 y que para la presente edición cuenta con un presupuesto de 37.126,80 euros, de los que el Departamento de Relaciones Institucionales y Portavoz del Gobierno va a financiar 22.000. Participan en ella los centros o casas regionales de Cantabria (anfitriona de este año), Andalucía, Asturias, Castilla y León, Galicia, Extremadura y Comunidad Valenciana.

Programa de esta semana

Los actos culturales y festivos programados para esta edición de 2008 darán comienzo esta tarde, a las 20 horas, en la Sala de Armas de la Ciudadela, con la tradicional lectura de pregón que este año protagonizará el general del Ejécito de Tierra y ex-comandante militar de Navarra, José Sierra Tabuenca. Al acto también ha confirmado su asistencia el consejero de Relaciones Institucionales, Alberto Catalán.

En este acto, presentado por la periodista pamplonesa Loretxo Iñarrea, se procederá al acto de entrega de banderas de Navarra a las distintas casas regiones que pertenecen a la Federación y se realizará también un desfile con la interpretación de los himnos de todas las comunidades representadas.

El martes 7 de octubre, la Federación y los presidentes de las casas regionales serán recibidos a mediodía (12 horas) por el Ayuntamiento de Pamplona y por la tarde (18 horas) se celebrarán juegos sociales en la Casa de Cantabria.

El miércoles día 8 tendrá lugar una degustación de platos típicos regionales, a las 20 horas en el patio de los Salesianos de Pamplona, y la jornada del jueves se centrará en los actos organizados por la Comunidad Valenciana, que celebra su día festivo. Por su parte, el viernes día 10 se festeja el día de los mayores de los centros regionales, con lunch, baile y entrega de regalos en el Lar Gallego de Pamplona (20 horas).

El sábado la fiesta sale a la calle y desde las 10 horas ocuparán el Casco Antiguo de Pamplona la banda de gaitas “Carmín del Fierro” del Principado de Asturias y los distintos grupos folclóricos de las casas regionales ubicadas en la Comunidad Foral. A las 11 horas se celebrará una eucaristía en la Catedral y a las 11:45 horas el consejero de Relaciones Institucionales y Portavoz del Gobierno de Navarra, Alberto Catalán, les ofrecerá una recepción oficial a todos los participantes en el Salón del Trono del Palacio de Navarra, acto que también contará con la presencia del consejero cántabro de Presidencia y Justicia, Vicente Mediavilla. Finalizado este acto, todos los grupos artísticos volverán a tomar la calle y se encaminarán hasta un céntrico hotel pamplonés en el que disfrutarán de un almuerzo. A las 18 horas, la fiesta llega a su cénit con el festival folclórico que se desarrollará en el Baluarte de Pamplona, con entrada gratuita, y la participación de la falla “El Raval” de Alcasser (Valencia) y el grupo “Tanea” de Cantabria.

El domingo día 12, festividad de El Pilar, la fiesta toca a su fin, con juegos, hinchables y chocolatada para niños (11 horas), en la plaza Félix Huarte, a las puertas de la Casa de Cantabria, y por la tarde, a las 18 horas, nueva cita folclórica en el Baluarte de Pamplona, con actuaciones de los principales grupos artísticos de los centros de Navarra: “Raíces y Brotes” del Hogar Extremeños; “Añoranzas” de la Casa de Castilla y León; “Os fillos de Breogán” y las pandereteiras “Lusquefusque” del Lar Gallego; y los grupos “Herencia del Sur” y “Sortilegio Andaluz” de la Casa de Andalucía.
(
DEPARTAMENTO DE SALUD

El Gobierno autoriza al SNS-O la contratación de diversos suministros médicos y servicios sanitarios 

Los contratos autorizados comprenden, suministros de reactivos químicos para tratamientos y diagnósticos, y de material sanitario fungible, así como servicios de limpieza de centros, transporte sanitario y gestión de residuos

Lunes, 6 de octubre de 2008.  El Gobierno de Navarra ha adoptado en su sesión de hoy seis acuerdos por los que se autoriza al Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea la contratación de otros tantos suministros y servicios para los centros sanitarios de la red pública de salud.


Los seis contratos autorizado hoy por el Gobierno comprenden: la gestión de residuos sanitarios de riesgo; suministro de diversos reactivos químicos para tratamiento y diagnóstico; suministro de prótesis y material sanitario fungible para el Servicio de Hemodinámica del Hospital de Navarra; transporte sanitario en las zonas de Pamplona, Baztán-Bidasoa-Alsasua y de Sangüesa-Roncal-Salazar; contratación del servicio de limpieza del pabellón D del Hospital de Navarra y del servicio de alimentación para centros de Salud Mental.


El conjunto de estos contratos alcanzan un importe de 14,18 millones de euros para 2009. En cinco de estas autorizaciones los contratos son susceptibles de ser prorrogados, por acuerdo de las partes, al periodo 2010-2012, para lo que los acuerdos del Gobierno contienen también la previsión de gasto plurianual correspondiente.


La autorización del Gobierno a la celebración de estos contratos viene exigida por la Ley Foral 6/2006, de 9 de junio, de Contratos Públicos que dispone la autorización del Ejecutivo para contratos de los Departamentos de la Administración y de sus organismos autónomos cuando excedan un importe de 1,5 millones de euros o tengan carácter plurianual. 

Gestión de residuos sanitarios
La contratación de la gestión (recogida y tratamiento) de residuos sanitarios del llamado Grupo III, es decir, de residuos específicamente sanitarios que tienen riesgo para la salud laboral y pública y deben recibir un tratamiento especial (sangre y hemoderivados, vacunas vivas, agujas y material punzante, cultivos de laboratorio, etcétera), se autoriza a realizar a través de un acuerdo marco que tiene un importe 456.930 euros para el año 2009 y de 2 millones de euros para el total del periodo contemplado 2009-2012. En 2007 se retiraron 1.286 toneladas de estos residuos de todos los hospitales, centros de salud y ambulatorios del Servicio Navarro de Salud.  En términos presupuestarios, estos gastos se imputan a las partidas correspondientes de cada centro sanitario en razón de sus propios consumos.

Suministro de productos químicos

El suministro de diversos productos químicos también se realiza a través de un acuerdo marco por un importe de 2,5 millones de euros para 2009 y de 10,5 millones para el total del periodo 2009-2012, en el caso de que los contratos fueran prorrogados en los tres ejercicios siguientes. Los productos químicos objeto de este contrato son reactivos utilizados en diversos procesos de análisis clínico y de diagnóstico y se agrupan en veintiún lotes: para equipos de química clínica; análisis de hemoglobina; análisis de funciones hormonales y marcadores tumorales; análisis de drogas terapéuticas; análisis de orina;  determinación de proteínogramas; para procesamiento de placas “Elisa” de detección de antígenos en diagnósticos inmunológicos; para equipos de coagulación sanguínea;  análisis hematológico e inmunohemaotología; determinación de proteínas y pruebas reumáticas; serología; para equipos para la realización de velocidad de sedimentación globular; determinación de iones; amplificación de ácidos nucleicos; análisis de alergias; para microarrays o microchips de detección de alérgenos; medidores de óxido nítrico; medios de cultivo preparados en placas y tubos; prick e intradermorreacción en alergología, y  para diagnóstico de dermatitis alérgica de contacto.

Material fungible para hemodinámica 

El contrato para el suministro de prótesis y material sanitario fungible para el Servicio de Hemodinámica del Hospital de Navarra se realiza, en este caso, sólo para los años 2009 y 2010, conjuntamente, con posibilidad de prórroga al 2011. El importe autorizado es de 2,54 millones de euros para los dos ejercicios. El material objeto del contrato de suministro está formado por catéteres de diversos tipos, forceps para biopsia, guía metálicas para exploraciones intracorporales, sistemas de cierre vascular, y “stents” o cánulas para implantes endovasculares.  

Otros contratos

Los contratos autorizados hoy por el Gobierno para prestar el servicio de transporte sanitario urgente (SAMU/SVB) y no urgente (SAMU-UCI/SVA) son para el año 2009, con un gasto autorizado de 5,9 millones de euros, que se distribuyen entre los siguientes lotes correspondientes a cada una de las zonas afectadas por el servicio: Pamplona, 3,28 millones; Baztán-Bidasoa-Alsasua, 1,55 millones, y Sangüesa-Roncal-Salazar, 1,04 millones.

Los contratos del servicio de alimentación para los centros de Salud Mental y del servicio de limpieza del Centro Psicogeriátrico “San Francisco Javier”, tienen un importe autorizado de 1,36 millones para el primero, y de 901.476 para el segundo, durante al año 2009. 

Por último, el Gobierno de Navarra ha autorizado la contratación del servicio de limpieza del Pabellón D del Hospital de Navarra por un importe de 531.172 euros para 2009. Como los anteriores, este contrato es prorrogable para el periodo 2010-2012. 
DEPARTAMENTO DE ECONOMÍA Y HACIENDA

Sustituídos un miembro y un asesor de la representación navarra de la Comisión Negociadora del Convenio Económico con el Estado

Lunes, 6 de octubre de 2008.  El Gobierno de Navarra ha aprobado hoy dos sustituciones dentro de la representación navarra en la Comisión Negociadora del Convenio Económico con el Estado. Se trata de:

- Roberto Jiménez Alli, nuevo miembro representante del grupo parlamentario socialista en sustitución del fallecido Carlos Chivite Cornago.

- Camino Bonafaux Martínez, nueva asesora de la Comisión, en razón de su nombramiento como directora general de Presupuestos e Intervención del Gobierno de Navarra. Sustituye a Concepción Aranguren Álvarez.






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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