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Abierto oficialmente el curso 2007-08 de Secundaria en el Centro Integrado de Formación Profesional Superior de Energías Renovables 
Martes, 18 de septiembre 2007.  El consejero de Educación del Gobierno de Navarra, Carlos Pérez-Nievas López de Goicoechea, ha inaugurado oficialmente esta mañana el curso escolar 2007-08 de ESO y FP, en el Centro Integrado de Formación Profesional Superior de Energías Renovables ubicado en Imarcoain. 

El centro elegido por el responsable de Educación para la apertura oficial del curso da idea del impulso que el Departamento continuará dando a la Formación Profesional, una opción a la que se destina más del 60% de los alumnos de países como Alemania, Holanda, Francia y otros, y uno de los ejes de las políticas económicas y sociales de los últimos años. 


El Centro Integrado de Formación Profesional Superior de Energías Renovables ofrece formación inicial (ciclos formativos), ocupacional (dirigida a desempleados) y continua (orientada a trabajadores en activo). La formación reglada ha tenido este año una alta demanda. Se han recibido 160 solicitudes para cubrir 50 nuevas plazas. Un centenar de alumnos estudian estos ciclos formativos, que les permitirán acceder posteriormente a la obtención de títulos universitarios como las ingenierías técnicas agrícola, de Diseño Industrial, forestal, industrial, de Informática de gestión, de Informática de Sistemas, de minas, naval, y de obras públicas,  y  a varias diplomaturas.

La formación ocupacional acoge a unos 60 alumnos y  la formación continua, a unos 400 alumnos a lo largo del curso.

El Centro Integrado de Formación Profesional Superior de Energías Renovables nació en 2003, si bien desde 1998 se han impartido ciclos formativos de técnico especialista en mantenimiento e instalaciones de energías renovables  organizados por  el Departamento de Educación. Se le asignaron los objetivos de organizar e impartir una formación que diese respuesta a las demandas de los trabajadores del sector productivo de las energías renovables; promover y colaborar en la realización de proyectos de innovación, formación del profesorado y elaboración de materiales didácticos; establecer mecanismos para la inserción y reinserción profesional del alumnado; y apoyar técnicamente y orientar la actividad docente de otros centros de formación profesional en temas de energías renovables. 


En los próximos años está previsto, una vez se concrete el marco normativo que lo regula, que el centro aplique, además, los dispositivos de evaluación, reconocimiento y acreditación de la competencia profesional adquirida a través de la experiencia profesional. A corto plazo, proporcionará, también, a las personas interesadas la información y orientación profesional necesaria para identificar y definir el itinerario formativo acorde a sus deseos y expectativas.

El personal está compuesto por 9 profesores de Organización y Proyectos de sistemas energéticos, 2 profesores de Mantenimiento de instalaciones térmicas y de fluidos, 2 de Organización y Proyectos de Fabricación mecánica, otros 2 de Sistemas electrónicos, 2 de Mecanizado y Mantenimiento de Máquinas y 1 de Formación y Orientación Laboral. Integran el personal no docente 1administrativo y 2 conserjes.


La participación social en el centro se realiza a través de su Consejo Social, constituido por cuatro representantes del Gobierno de Navarra, cuatro delegados del centro y otros cuatro de los agentes económicos y sociales con mayor representación en Navarra. Anualmente, el consejo Navarro de la Formación Profesional define las directrices de las acciones formativas que hay que desarrollar desde el centro integrado, de acuerdo con las demandas específicas del sector.
Estructura de CENIFER y áreas de formación

El  Centro Integrado de F.P. Superior de Energías Renovables forma parte del Centro Nacional Integrado de Formación en Energías Renovables (CENIFER), al que se vinculan también otros dos organismos: el Centro Nacional de formación ocupacional de energías renovables y la Fundación para la formación en energías renovables.
 En CENIFER se trabaja en las siguientes áreas: solar térmica, solar fotovoltaica, regulación, control y redes de comunicación industrial, eólica, hidroeléctrica, calefacción, climatización, arquitectura bioclimática, eficiencia energética y mantenimiento industrial.

La oferta de Formación reglada o inicial consta de dos ciclos de grado superior “Mantenimiento de Instalaciones Bioclimáticas en Edificios” y “Mantenimiento de Instalaciones Industriales de Energías Renovables”, de 2.000 horas distribuidas en dos cursos académicos. Los dos ciclos formativos incorporan en su currículo un módulo de formación en centro de trabajo, que se realiza en una empresa donde los alumnos ejercen las funciones propias de su profesión y conocen la realidad de los procesos productivos o de servicios. Las prácticas se desarrollan en el segundo curso, de abril a junio, con aproximadamente 290 horas de estancia. Con este fin, el centro tiene desarrollados acuerdos y convenios con más de 30 empresas e instituciones. 

Hay, asimismo, 4 cursos de formación ocupacional de 214 a 339 horas. La oferta en 2007 incluye los de Instalaciones de sistemas fotovoltaicos y eólicos, Instalaciones de sistemas de energía solar térmica, Instalaciones de sistemas fotovoltaicos y eólicos, e Instalaciones de sistemas de energía solar térmica. 


Por su parte, la formación continua va dirigida a trabajadores en activo, ingenieros, arquitectos, técnicos e instaladores. Se trata de cubrir las necesidades formativas de los diversos sectores en sus diferentes niveles de actuación, para lo se han programado cursos, de 40 a 50 horas, de Diseño y Montaje de instalaciones solares fotovoltaicas, Instalaciones solares térmicas, Diseño, análisis y cálculo de instalaciones y Arquitectura bioclimática.


El centro gestiona una bolsa de trabajo que facilita la incorporación de los alumnos al mundo laboral.
Instalaciones


CENIFER consta de dos espacios diferenciados, uno de ellos destinado a aulas y talleres, y otro, el denominado edificio bioclimático, que sirve de salón de actos e integra instalaciones para el aprovechamiento de diferentes formas de energías renovables: invernadero, muro trombe (sistema captador solar semidirecto), suelo y zócalo radiante, instalación solar térmica para agua caliente sanitaria y calefacción, shunt termosolar (para refrescar el edificio y renovar el aire), refrescamiento por sondeo, instalación solar fotovoltaica y depósito gran acumulador de energía excedente. 

El centro es Premio Eurosolar 2005 al edificio bioclimático, por la incorporación de todo tipo de instalaciones activas y pasivas de captación de las energías del lugar destinadas al aprendizaje, la demostración y el autoabastecimiento energético.
Formación Profesional en Navarra

En 2006-07 la FP acoge en Navarra a un total de 6.941 alumnos, de los que 2.891, estudian en ciclos formativos de grado medio, 3.056 lo hacen en  ciclos formativos de grado superior, 158 se acogen a la oferta a trabajadores y 746 se integran en los Programas de Iniciación Profesional.

En Navarra se ofertan un total de 76 títulos en 28 centros de FP públicos y concertados. Hay 200 alumnos de estas enseñanzas que participan en estancias en el extranjero. La inserción profesional es del 97% y en las especialidades de automoción, peluquería y hostelería, hay una 100% de inserción en el propio perfil profesional, durante el primer año de empleo.  
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