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Gobierno Foral y Ayuntamiento de Pamplona celebran con diversas actividades la Semana de Europa

Con motivo del Día de Europa que se celebra el 9 de mayo

Viernes, 2 de mayo de 2008.  Una semana del “Pincho de Europa”, teatro, concierto, conferencias y talleres son algunas de las actividades previstas en el programa “Semana de Europa”, que se desarrollará del 3 al 11 de mayo, organizado por el Gobierno de Navarra y el Ayuntamiento de Pamplona para conmemorar el Día de Europa que se celebra el día 9. 
Las actividades han sido presentadas esta mañana en una rueda de prensa por el vicepresidente segundo y consejero de Economía y Hacienda, Álvaro Miranda Simavilla, y por la alcaldesa de Pamplona, Yolanda Barcina Angulo. 

La conmemoración de esta jornada tiene un peso mayor este año, ya que a partir de ahora se ponen en marcha las acciones encaminadas a que Pamplona sea declarada capital de la cultura europea en 2016. 

Semana del Pincho

Una de las novedades de la iniciativa es la Semana del Pincho de Europa, que se realiza en colaboración con la Asociación de Hostelería de Navarra. A partir de mañana y hasta el día 11, un total de 46 bares de Pamplona ofrecerán una selección de pinchos con sabores de diferentes países de Europa. 


Concretamente, participan en la Semana los siguientes establecimientos: Bar Chelsy, Cafetería El Parque (Hotel Reino de Navarra), Cocktelería Long Island; Bar Júcar, Cafetería José Luis, Bar Letyana, Bar. Rest. Redín, Los Burgos de Iruña Taberna, Mesón el Pirineo, Cervecería La Estafeta, Chez Evaristo, Bar la Granja, Bar Fitero, Bar Gaucho, Bar Monasterio, Bar Txoko, Casino Eslava/Don Hilarión, Bar Kiosco, Bar Okapi, Bar Baviera, Café Iruña, Dolce Vita, Bar Bearin plaza, Bar Rest. Dom Lluis, Bar Noé, Bar Burgalés y Bar La Mandarra de la Ramos.


También participan Bar Ulzama, Bar Rest. Baserri, Bar. Rest. La Chistera, The Harp Irish House, Bar Ona, Bar Anaitasuna, Bar El Espejo, Entre Tapas y Vinos, Cafetería El Corte Inglés, Cafetería Rest. Koppo, Café Bar La Antigua Farmacia, Cafetería Manterola, Bar. Rest. Yanguas, Bar Autobuses, Club Taurino, Bar. Rest. Carballino, Bar. Rest. Aralar, Taberna Melquiades y La Trastienda de El Colmado. 

Teatro, cine, y conferencias 
El programa incluye otro tipo de actividades culturales y festivas. 

Así, por ejemplo, los días 3 y 4 de mayo se representará en el Teatro Gayarre, a las 18 horas (precio entrada 5 €), la obra de teatro “El gigante”, a cargo de la Compañía “Teatr Baj Pomorski” de Torun (Polonia). El domingo, día 4, está previsto también un acto especial al inicio del partido Osasuna-Real Madrid en el Reyno de Navarra. 

El lunes, día 5, se iluminará de azul el monumento a los Fueros y la fachada del Ayuntamiento de Pamplona. Igualmente, se colorearán en azul diversas fuentes del centro de la ciudad. 

Los días 6 y 7 de mayo el Civivox del Ensanche será el escenario de sendas conferencias, a las 19,30 horas. La primera de ellas, con el título “Europa ¿Quiénes somos?, correrá a cargo de Manuel Osuna, exfuncionario del Parlamento Europeo y miembro del Team Europa. La segunda versará sobre “Europa ¿De dónde venimos y a dónde vamos?” y  tendrá como ponente a Enrique Banús, director del Centro de Estudios Europeos de la Universidad de Navarra. 

Además, el jueves, 8 de mayo, en el Civivox Iturrama, se inicia el ciclo de cine europeo, con la proyección de “Roma, ciudad abierta” (19,30 h. Entrada gratuita). 

Actos centrales del Día 9 
El viernes 9, jornada en la que se conmemora el Día de Europa concentra los actos centrales. Así, a las 12,30 h., está prevista una recepción a los estudiantes del programa Erasmus en el patio isabelino de la sede del Departamento de Cultura y Turismo (c/ Navarrería 39), acto éste que se llevará a cabo con la colaboración de Caja Rural. 

A las 19,30 h., en el Civican, tendrá lugar un coloquio con José María Gil Robles, expresidente del Parlamento Europeo y otros parlamentarios europeos. En el acto intervendrá un cuarteto de cuerda. 

A esa misma hora, en el Civivox de Iturrama se celebrará un concierto-homenaje a compositores europeos, a cargo de alumnos de la Escuela de Música de Sebastián Albero. Y a las 22,30 horas, en la plaza del Castillo, actuará el grupo musical “Sueños Rotos”. 

Los últimos actos se han programado para el sábado, día 10. Se trata de un taller titulado “Conociendo Europa”, que representa un viaje ficticio en tren a través de Europa (para niños de 4 a 10 años). El taller se podrá realizar en Civivox Ensanche, Iturrama, Jus La Rocha, Mendillorri, Navarrería y San Jorge. Horario: de 11 a 13 h. Inscripción: 2 euros. 

Finalmente, el sábado también se llevará a cabo la entrega de premios del concurso escolar “El desafío europeo”, que organiza el Ayuntamiento de Pamplona y el Centro de Estudios Europeos. Los galardones correspondientes al nivel I se entregarán a las 13 horas en el Civivox Iturrama y los del nivel II, a las 19,30 horas en el Edificio Central de la Universidad de Navarra. 
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