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El Presidente Miguel Sanz inaugura el nuevo Parque Central de Bomberos, en Cordovilla
La nueva base entrará en funcionamiento el próximo miércoles, 6 de mayo, tras una inversión de 10 millones de euros 
Jueves, 30 de abril de 2009.  El Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma, ha inaugurado esta mañana el nuevo Parque Central de Bomberos, situado en Cordovilla, junto al Acceso Sur a Pamplona. La nueva base entrará en funcionamiento el próximo miércoles, 6 de mayo. 

Al acto de inauguración también han asistido, entre otras autoridades, la presidenta del Parlamento de Navarra, Elena Torres; la delegada del Gobierno, Elma Saiz; el vicepresidente primero y consejero de Presidencia, Justicia e Interior, Javier Caballero; el director general de Interior, Juan Ramón Rábade Iráizoz; y David Sáinz, director gerente de la Agencia Navarra de Emergencias, de la cual depende el Servicio de Prevención, Extinción de Incendios y Salvamento, así como autoridades de la Policía Foral y de la Guardia Civil. 

El Presidente ha destacado que ha subrayado que no sólo se inauguraba un nuevo parque sino que se ponía “en marcha de forma efectiva un nuevo modelo de atención integrado que aporta mayor eficacia” a la gestión de las emergencias, ya que el nuevo parque cuenta con los equipamientos más avanzados, una amplia gama de recursos materiales y está construido en el lugar “mejor comunicado para garantizar la mayor celeridad” en la atención. 
Por su parte, David Sáinz ha subrayado que la inauguración de esta base es un “hito relevante” en la atención de emergencias. “La joya de la corona de los parques de Navarra y España, piedra angular de la red operativa”, ha indicado. Tras el acto institucional de inauguración, el Presidente Sanz ha descubierto una placa conmemorativa y, después, Sáinz ha guiado una vistita a las instalaciones. 

Hasta ahora, el parque de la calle Aralar de Pamplona, de reducidas dimensiones, asumía las funciones de centralidad. El de Cordovilla reforzará este papel. Tendrá cuatro misiones principales: atender las necesidades de Pamplona y su Comarca; prestar auxilio a los otros diez parques comarcales (Alsasua, Oronoz-Mugairi, Navascués, Burguete, Sangüesa, Tafalla, Peralta, Estella, Lodosa y Tudela); centralizar la flota de helicópteros al servicio del Gobierno de Navarra, integrada por dos helicópteros, uno de ellos medicalizado, y por un tercero contratado para la campaña de verano; y acoger en sus instalaciones otros servicios, como la campaña de prevención de incendios de verano o a los grupos especiales y a los equipos medicalizados. 
Así, hasta este parque se trasladará la ambulancia SAMU-UCI de Bomberos que actualmente tiene su base en el parque de Aralar, de manera que dentro de unos meses trabaje de forma coordinada con el helicóptero medicalizado. 
Como se recordará, en la parte alta de la colina, la que da al Estadio Reyno de Navarra, se va a habilitar un helipuerto y un hangar de 4.193 metros cuadrados, con pista de aterrizaje y despegue de 514 metros cuadrados, pista de estacionamiento de 2.475 metros cuadrados y dependencias para pilotos y mecánicos (1.204 metros cuadrados). Cuando esté operativo el helipuerto, tanto los servicios medicalizados de helicóptero como la campaña forestal de verano se realizarán desde esta base. Será en 2010. Durante este ejercicio, continuará en servicio el parque de Miluce si bien la brigada de tierra de la campaña estará en Cordovilla y la ambulancia medicalizada también.

Las obras en Cordovilla comenzaron en diciembre de 2006. La inversión total ha ascendido a 10 millones de euros (8 millones para las obras propiamente dichas, 0,5 para la dirección facultativa y 1,5 de equipamiento técnico diverso). La infraestructura ha sido ejecutada por la empresa constructora Obenasa y dirigida por Bidasoa Arkitektura Bulegoa, S.L..
Las 120 personas que trabajarán en estas instalaciones se han incorporado de manera paulatina. Los directivos y el personal técnico – 3 oficiales, 4 suboficiales, 1 preparador físico y un encargado de la unidad de vehículos, entre otros- y administrativo del Servicio de Bomberos fueron los primeros en ocupar sus nuevos puestos a finales de enero. El personal operativo, aquel cuyo cometido es atender las emergencias, está integrado por 1 suboficial, 3 sargentos, 14 cabos, 56 bomberos, el servicio sanitario de la ambulancia medicalizada (6 médicos y 6 diplomados en enfermería), y 8 servicios auxiliares para la atención de la centralita telefónica. 

Asimismo, dos personas se encargan del taller de mantenimiento de los equipos autónomos de respiración, otras dos del almacén general y tres pertenecen a la unidad de vehículos. En el parque central también tiene su sede el grupo de rescate acuático. A estos recursos se sumarán los refuerzos contratados para la campaña de incendios forestales de verano en Pamplona. 

En cuanto al equipamiento técnico, en la cochera del parque aparcarán el vehículo autoescala automática de 30 metros, recientemente adquirido; el Puesto de Mando Avanzado, donado por ‘laCaixa’ para la coordinación de emergencias in situ; cuatro ambulancias SAMU-Rescate; 4 autobombas; un brazo articulado y un polibrazo; cinco vehículos de transporte de personal y varios para mandos y apoyo; cuatro bombas para caso de averías en otros parques; y un vehículo de rescate ligero para el Grupo de Rescate Acuático, con dotación específica para rescate subacuático, entre otros. 
El Parque Central cuenta con un aparcamiento con 40 plazas cubiertas, dispone de un generador de gasóleo como alternativa al suministro eléctrico en caso de avería, compresor para carga de botellas de aire comprimido, calefacción de suelo radiante en todas las instalaciones y alimentación mediante energía solar, al tiempo que todas las instalaciones de iluminación, telefonía o alarmas tendrá un funcionamiento automatizado y centralizado. 

Cordovilla, Aralar y Trinitarios 

El crecimiento urbanístico de la Comarca de Pamplona, con nuevas urbanizaciones y polígonos industriales, y su creciente importancia demográfica obligó al Gobierno de Navarra a revisar la adecuación del emplazamiento del parque central de bomberos sito el centro de Pamplona, con tiempos de respuesta poco aceptables cuando las asistencias se debían prestar fuera de la capital navarra, principalmente por estar obligados a cruzar toda la ciudad. 

Además, la ampliación de efectivos o actividades en el parque no era posible por las referidas limitaciones físicas del emplazamiento, que tampoco permitía atender otras necesidades estacionales del servicio de prevención, extinción de incendios y salvamento, como la campaña de incendios de verano, para la que se monta cada año un parque temporal en unos terrenos cedidos por el Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente en Miluce (Pamplona).

El parque de la calle Aralar de Pamplona permanecerá activo mientras no concluyan las obras del nuevo de Trinitarios. Su cometido principal será atender los requerimientos que, de carácter urbano, se presenten en la capital navarra. No obstante, el Parque Central de Cordovilla asumirá parte de las atenciones que antes resolvía el emplazamiento Aralar, en el que se mantendrán 35 bomberos, 7 cabos y un sargento responsable. De acuerdo con los informes sobre isocronas, los bomberos de la base de Cordovilla acudirán a las emergencias que la zona sur de la Comarca de Pamplona, dado que el tiempo de respuesta es menor, mientras que el de Aralar se encargará de las urgencias de la zona norte, así como de las que tienen lugar a lo largo de la carretera N-121-A (Pamplona-Francia, por Velate).
Así, el parque central atenderá preferente a la población de las siguientes localidades: Aoiz, Barañáin, Beriáin, Berrioplano, Berriosuso, Cendea de Olza, Cicur, Zizur Mayor, Galar, Ibargoiti, Izagaondoa, Legarda, Obanos, Orkoien, Ollo, Uterga, Unzué, Atez, Esteríbar, Basaburua, Noáin (Valle de Elorz), Egüés, Ollo, Lizoáin-Arriasgoiti, Imotz, Zabalza, Biurrun-Olcoz, Tiebas-Muruarte de Reta, Lónguida y Juslapeña. Por su parte, el parque de Aralar se convierte en una base de zona y centrará sus actuaciones en Pamplona, Ansoáin, Burlada, Huarte, Oláibar, Villava, Ultzama y Berriozar. 

En los terrenos en los que se ubica el parque de Aralar se levantará el Museo de los Sanfermines, lo que obliga a construir un nuevo parque urbano en Pamplona, el de Trinitarios. Según el reciente acuerdo suscrito entre el Gobierno de Navarra y el Ayuntamiento de Pamplona, se ubicará junto al vial de próxima construcción que unirá el puente de Oblatas y la Avenida de Navarra de Pamplona. Las obras corresponderán al Ayuntamiento de Pamplona, con un presupuesto estimado de 1.875.000 euros, de los que 1.500.000 aportará el Gobierno de Navarra. Esta actuación se enmarca en el  ‘Plan Navarra 2012’. El parque urbano podría estar finalizado en el primer trimestre del año 2010. 

Este centro de Trinitarios tendrá la consideración de parque urbano y de primera intervención; es decir, estará equipado con todos los medios humanos y materiales necesarios para realizar una intervención de cualquier tipo, a la espera de apoyo del parque central en caso necesario. 

El parque de Aralar efectuó en 2008 un total de 4.834 intervenciones, lo que representa más de la mitad (el 52,3%) de todas las de los bomberos en Navarra, que fueron 9.415 intervenciones, de las que la mayor parte corresponde a salvamentos, con un total de 3.492 intervenciones (2.732 traslados sanitarios y 436 rescates). 

En conjunto, la plantilla del servicio de bomberos se eleva a 425 personas, entre bomberos, mandos y auxiliares. Durante las épocas de riesgo estacional (verano e invierno) se contrata personal eventual. A los bomberos profesionales y contratados, se suman los 140 bomberos voluntarios. De ese total de 425 personas, aproximadamente 150 corresponden a Pamplona (parque de Cordovilla y parque urbano Aralar-Trinitarios)

Un parque moderno y completo


El Parque Central de Bomberos de Navarra consta de cuatro elementos: el edificio principal de planta baja más tres alturas (2.478 metros cuadrados); un edificio auxiliar (1.366 metros cuadrados), con un almacén que dará servicio a todos los parques de Navarra y en el que también se guardará el material de grupos específicos (grupo de rescate acuático, de montaña etc); un patio entre ambos edificios (2.084 metros); y el helipuerto (4.193 metros cuadrados). Las superficies construidas, sin sumar aparcamientos, sumarán algo más de 10.000 metros cuadrados.
  El edificio principal se divide en planta baja y tres alturas:

  - la planta baja, de 455 metros cuadrados, albergar el área de control del parque, las taquillas y almacén de primera intervención y dará acceso a una cochera de 1.821 metros cuadrados con capacidad para una veintena de vehículos y tres calles de acceso al exterior y al patio.

  - la planta primera, de 548 metros cuadrados, acoge los despachos de mandos y personal médico, así como los sistemas de comunicaciones y control general y una sala de formación y conferencias para un centenar de asistentes.

  - la segunda planta, de 871 metros cuadrados, es la dependencia-vivienda para los bomberos, con vestuarios, sala de estar y dormitorio, tanto para los bomberos adscritos al parque central como para los que trabajen como contratados en la campaña de verano, así como un gimnasio de doble altura y 70 metros cuadrados para el mantenimiento de la forma física y entrenamiento de los empleados de la Agencia Navarra de Emergencias.

  - la planta tercera, de 604 metros cuadrados, es el área administrativa del parque, con trece despachos para directivos y personal técnico y administrativo de la Agencia.

  El edificio auxiliar o secundario del parque tiene 1.366 metros cuadrados y dos alturas unidos por un montacargas. También albergará instalaciones deportivas y de ocio y salas de uso polivalente. 

  Entre ambos edificios existe un patio de 2.084 metros cuadrados con diez plazas de aparcamiento, un área de limpieza y revisión de vehículos y rampa de salida alternativa para el parque.

  Finalmente, en la parte alta de la colina, la que da al Estadio Reyno de Navarra, se va a habilitar un helipuerto y hangar de 4.193 metros cuadrados, con pista de aterrizaje y despegue de 514 metros cuadrados, pista de estacionamiento de 2.475 metros cuadrados y dependencias para pilotos y mecánicos (1.204 metros cuadrados). 
Nota: en la sección de "Actualidad" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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