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CANDIDATURAS

AERPA (Asociación Europea de las Empresas de Restauración del Patrimonio Arquitectónico). Nació en Estrasburgo en diciembre de 1992 y tiene actualmente su sede en París. Agrupa a empresas de varios países diferentes, todas ellas especializadas en las diversas actividades de la restauración: piedra labrada, madera, cubierta, escultura, pinturas, fresco, doradura, artesanía de hierro, vidrieras, y nuevas tecnologías para la limpieza de la estatuaria sin ninguna abrasión. Su representación internacional, en el seno de su consejo y de sus miembros, favorece la elaboración de propuestas comunes destinadas a promover todo lo que puede contribuir al progreso de los oficios relacionados con la salvaguarda y valorización del Patrimonio Arquitectónico.

Capilla de Música de la Catedral de Pamplona. Tuvo orquesta propia hasta mediados del siglo XX y está al frente de la parte musical de las celebraciones litúrgicas de la Catedral de Pamplona desde hace más de 800 años, convirtiéndose así en la institución musical más antigua de Navarra. Está compuesta en la actualidad por 35 miembros, todos ellos seglares, excepto el organista, Julián Ayesa, y el maestro de capilla, Aurelio Sagaseta, ambos canónigos de la Catedral. Tiene una media anual de 50-60 actuaciones, la mitad en el culto catedralicio y la otra mitad en conciertos. Ha cantado en las principales catedrales y auditorios de España (San Sebastián, León, Burgos, Toledo, Santiago, Gerona, Alcalá de Henares, Granada, Mezquita de Córdoba, Sevilla...) y del extranjero (Roma, Bruselas, Luxemburgo, Estrasburgo, Londres, New York, París, Japón, Venecia, Bérgamo, Milán, Lucerna, Torun, Varsovia...); presentado en todas ellas música española y navarra en una parte del programa.

Faustino Menéndez Pidal de Navascués.  Nació el 15 de noviembre de 1924 en Zaragoza. Puede considerarse el más prestigioso de los heraldistas españoles y el gran renovador de esta disciplina en el ámbito hispanoamericano. Es Doctor Ingeniero de Caminos por la Universidad Politécnica de Madrid, ciudad en la que reside y en la que desarrolla su tarea como investigador y erudito-, Vicedirector de la Real Academia de la Historia, académico de número de la Real Academia Matritense de Heráldica y Genealogía, Director de la revista Hidalguía y miembro del consejo de edición de la revista Emblemata. Merece destacarse su labor como difusor de la Heráldica española en los medios culturales europeos, puesto que viene participando en los principales congresos y coloquios internacionales de Heráldica desde 1955. En 1975 fue distinguido con el Premio Adam Even por la Académie Internationale d'Héraldique, así como el Salazar y Castro en 1960 y el Manucci en 1977, otorgados por el Instituto Internacional de Genealogía y Heráldica. Ha escrito numerosas publicaciones.

Hugh Thomas. Nació en Windsor, Inglaterra, Reino Unido, en 1931. Historiador hispanista. Estudió en la Universidad de Cambridge y en la Sorbona (París). En 1961 se da a conocer con una importante obra, referencia principal de la vasta bibliografía sobre la Guerra Civil Española: La Guerra Civil Española, publicada por la editorial Ruedo Ibérico. Dicha obra obtiene un gran éxito y es traducida a varios idiomas. Más tarde ha ejercido como profesor en la Real Academia de Sandhurst y en la Universidad de Reading, combinando dichos trabajos con clases y conferencias que imparte en diversos países. En 1981 recibe el título de Lord (Lord Thomas de Swynnerton). Actualmente vive en Londres. Junto a Ian Gibson y Paul Preston, forma el grupo de hispanistas británicos que se ha dedicado al estudio de la historia reciente de España, especialmente a la de la Segunda República y la Guerra civil españolas, si bien Thomas, tras la publicación de La Guerra civil española, se ha centrado, principalmente, en el estudio de la creación y consolidación del Imperio ultramarino español durante los siglos XVI y XVII. En 2001 recibió la Gran Cruz de la Orden de Isabel la Católica.

Jesusa Vega González. Madrid, 1 de junio de 1957. Licenciada en Geografía e Historia (Sección: Arte), Universidad Complutense de Madrid. Doctora en Historia del Arte, Universidad Complutense de Madrid. Trabajada en la Universidad Autónoma de Madrid como profesora de Historia y Teoría del Arte, así como en  la King Juan Carlos I of Spain Chair, New York University, EE. Es especialista en historia del grabado y en Francisco de Goya. fue directora del Museo Lázaro Galdiano de Madrid entre octubre de 2006 y septiembre de 2010. Ha sido conservadora de la Calcografía Nacional de la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando y responsable del Gabinete de Estudios y Exposiciones. Además, ha sido conservadora de Patrimonio Nacional y ha trabajado en la catalogación y estudio de la colección de estampas del Museo del Prado. 

Lucía Lacarra. Nacida en Zumaia (Guipúzcoa, 1975), dio sus primeros pasos con Víctor Ullate, en cuya compañía estuvo hasta principios de 1994, cuando emprendió su propio camino y aceptó la invitación para incorporarse en el Ballet Nacional de Marsella de Roland Petit, en el que interpretó los papeles principales. Tras tres años en esta formación, se consolidó como bailarina principal del Ballet de San Francisco, donde interpretó coreografías desde lo clásico a lo contemporáneo entre septiembre de 1997 y 2002. Considerada como uno de los cuatro bailarines españoles más importantes de la danza clásica del momento, junto con Ángel Corella, Tamara Rojo y José Carlos Martínez. Lucía Lacarra presenta una trayectoria artística de gran relevancia. Su interés por la danza lo mostró desde una edad muy temprana Con 14 años llegó hasta la capital madrileña para ingresar en la Escuela de Víctor Ullate. En el Ballet Nacional de Roland Petit interpretó todo el repertorio del prestigioso creador; en el Ballet de San Francisco y el Ballet de la Ópera de Munich figuró como solista desde que ingresó en 2002. Es Premio Nacional de Danza en la modalidad de Interpretación en 2005. Un premio que se suma a otros en su haber como el Premio Nijinsky 2002 y el Benois de la Danza 2003. La bailarina guipuzcoana dejó España con 18 años, y, con 30, es solista del ballet de la Opera de Munich (Alemania). 

Padre Luis Bacáicoa Martich. Sacerdote paúl, nació en Echarri Aranaz, donde en su niñez recibió las primeras lecciones de solfeo con el maestro Francisco Urrestarazu, organista de la cita villa. Posee cuatro carreras musicales: piano, órgano, canto y composición. Estudió piano y órgano en Pamplona con el maestro Echeveste, logrando el Premio Paulino Caballero en la especialidad de piano. Terminó órgano en Madrid con el maestro Guridi, canto con la profesora Lola Rodríguez de Aragón y composición con Julio Gómez, logrando diversos premios. Perfeccionó piano en Nueva York, donde logró varios premios y donde dio varios conciertos. Ha aprovechado la música para su apostolado en diversos países. En 1964, el Instituto de Cultura Hispánica le delegó para trasladarse a Manila, para solemnizar los actos religiosos que en aquella ciudad filipina se producían con ocasión de la entrega de la capilla del Pilar que España donó a la catedral de Manila. Es también un prolífico compositor para voz, piano y órgano. Su afición artística es la guitarra, con la que ha grabado varios discos.)

Pascual Aldave. Compositor navarro nacido en Lesaka el 22 de junio de 1924. Perteneciente a la llamada Generación del 51. Se inició en la música con el organista Víctor Albistur en su localidad natal y aprendió las primeras nociones de piano con Salvador Rada. En 1947 fue nombrado organista de la parroquia de Lesaka y en esta villa creó la Coral de Santa María. En 1949 continuó su formación en el Conservatorio Superior de Música de Barcelona y terminó los estudios oficiales en el Conservatorio Municipal de San Sebastián: piano con José María Iraola, armonía y composición con Francisco Escudero. Desde 1974 es miembro correspondiente de la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando de Madrid. Entre 1954 y 1973 vivió en París, donde perfeccionó sus conocimientos en el terreno musical: composición con Nadia Boulanger, piano con Agnelle Bundervoët y Andrée Bonneville, orquestación con Jean Français y dirección de orquesta con Eugène Bigot. Becado por el Gobierno francés, ofreció recitales de piano en Londres, París, Madrid y San Sebastián. Entre 1958 y 1966 compaginó su actividad artística con la docencia de Historia de la Música en diversos centros franceses. Entre 1967 y 1973 colaboró con la Orquesta de la Radio y Televisión Francesa. Fue director del Conservatorio Pablo Sarasate de Pamplona entre 1973 y 1983. Fundó la orquesta de Cámara y el coro de este Centro, con los que dio a conocer diversas obras sinfónico-corales de autores como Eslava, Remacha, Berlioz, Charpentier o Stravinski. Entre 1976 y 1982 estudió órgano con Luis Taberna. 

Philip Milton Roth. (Newark, Nueva Jersey, 19 de marzo de 1933), escritor estadounidense de origen judío. Estudió en la Universidad de Bucknell. Realizó postgrado en la Universidad de Chicago, obteniendo una maestría en literatura inglesa. Enseñó escritura creativa en la Universidad de Iowa y en Princeton. Ejerció como maestro en la Universidad de Pennsylvania, donde enseñó literatura comparada hasta que se retiró definitivamente de la docencia en 1992. Entre el fin de sus estudios y la publicación de su primera novela en 1959, estuvo dos años en el Ejército de los Estados Unidos y luego escribió cuentos y críticas para varias revistas, incluyendo reseñas cinematográficas para The New Republic. En la década de 1970, experimentó con varios estilos, desde la sátira política en Nuestra pandilla hasta la fantasía kafkiana El pecho. Para el final de la década, Roth se había creado un alter ego llamado Nathan Zuckerman, quien sería el protagonista de varias novelas autoreferenciales aparecidas entre 1979 y 1986. Gran parte de la obra de Roth explora la naturaleza del deseo sexual y la autocomprensión. La marca registrada de su ficción es el monólogo íntimo, dicho con un humor amotinado y la energía histérica a veces asociada con el héroe y el narrador de Portnoy's Complaint (1969), la novela que le trajo la fama. Muchas de sus obras también reflejan los problemas de asimilación e identidad de los judíos de Estados Unidos. Es probablemente el autor más premiado y traducido de su generación. 

Plácido Domingo Nació en Madrid. Hijo de cantantes de zarzuela. En 1949 se trasladó a la Ciudad de México para trabajar en teatro musical y pronto destacó en las lecciones de piano, para luego estudiar en la Escuela Nacional de Artes y en el Conservatorio Nacional de Música de la capital mexicana, estudiando piano y dirección de orquesta. Comenzó como barítono. Debutó en escena en 1959 en Guadalajara, México, como Pascual, en Marina. Le siguió el papel de Borsa en Rigoletto, Padre Confesor en Diálogos de carmelitas, y otros. Más tarde debutó como tenor interpretando a Alfredo (La Traviata) en Monterrey en (1959). En 1962 se unió a la Ópera de Tel Aviv, Ópera Nacional de Israel. En 1985 se produjo el mayor terremoto en la historia de México. Al año siguiente dio conciertos benéficos para las víctimas. En 2007, en reconocimiento a su labor artística y a su aporte a las víctimas del terremoto fue homenajeado en la capital mexicana con una estatua, fundida a partir de llaves donadas por la población. En 2009, fue declarado Huésped distinguido de la Ciudad de México. En 2010, recibió presea Sentimientos de la Nación, máxima condecoración del Congreso del Estado. En 1966 cantó el papel titular en el estreno estadounidense de Don Rodrigo, de Alberto Ginastera, en la New York City Opera. Se dio a conocer internacionalmente con su debut en Hamburgo en 1967. Interpretó por primera vez en el Metropolitan Opera de Nueva York en 1968. Debutó en la Ópera Estatal de Viena en 1967, en la Ópera Lírica de Chicago en 1968. Sus presentaciones en La Scala, Teatro Municipal de Santiago y en la Ópera de San Francisco son de 1969, en el Covent Garden en 1971 y en el Teatro Colón de Buenos Aires en 1972. Ha cantado en prácticamente todos los teatros importantes de ópera del mundo, y en los principales festivales. Participó en la ceremonia de clausura de los Juegos Olímpicos de Pekín.

Renzo Piano. Nació en Génova el 14 de septiembre de 1937. Arquitecto prolífico, ganador del Premio Pritzker. Su arquitectura refleja esa rara mezcla de arte, arquitectura e ingeniería en una síntesis que hace que su curiosidad intelectual y sus técnicas para resolver problemas sean tan amplias y transcendentales como las de Leonardo da Vinci y Miguel Ángel. Aunque su trabajo abarque la tecnología más puntera, está claramente enraizado en la filosofía y tradición de la Italia clásica. Le preocupan los aspectos de habitabilidad y sostenibilidad. Su temprano Centro Pompidou en París, sigue siendo el ejemplo más claro de transparencia e interconexión funcional y supuso el primer reconocimiento internacional de su talento. Perseveró sin cesar en sus experimentaciones, que generaron obras como el Museo Menil de Houston con su anexo Cy Twombly y el Beyeler en Suiza. Estos tres museos muestran su sensibilidad por el lugar y el contexto y el dominio de la forma, el perfil y el espacio. Renzo Piano demostró dominar también la escala gigantesca en Kansai, la terminal aérea más grande del mundo, en Osaka Bay, Japón, y en el centro comercial de Bercy en Paris, así como en el Museo Nacional de Ciencias de Amsterdam. Su estadio de fútbol en Bari, Italia, es único en el mundo con grandes franjas de cielo azul que interrumpen la habitual monotonía de las gradas deportivas. Su versatilidad se muestra en proyectos como el puente ondulado que cruza la Bahía de Ushibuka en el sur de Japón; y su propio taller transparente asido a la ladera de una colina. 

Peter Brook. Peter Brook nace en Londres, en 1925. Se gradúa allí en Artes en Oxford. Fue director de la  Royal Shakespeare Company, de la Royal Opera House y del Nacional Theatre. En la actualidad es director del Centro Internacional de Investigación Teatral que funda en París en 1970. Lleva a escena sus primeras obras teatrales con apenas veinte años. Inicia entonces una amplísima labor creadora en los territorios del teatro, el cine y la ópera. El criterio de dirección de Peter Brook es uno de los más deslumbrantes e influyentes del teatro contemporáneo. Sus mayores éxitos consisten en diversas escenificaciones de obras de Shakespeare; Marat/Sade, y la puesta en escena de El Mahabharata. Es autor del mítico libro “El espacio vacío”.   Peter Brook integra la creación teatral con un impulso reflexivo. Peter Brook integra la creación teatral con un impulso reflexivo. Pero su trabajo ha incluido, además, obras de Jarry, Chéjov, Genet (El balcón) o Beckett (Días felices), creaciones a partir del psicólogo Oliver Sacks, piezas sencillas tomadas del mundo africano (que ha prodigado en los últimos años), óperas de Debussy (Pelleas) o de Bizet (La tragedia de Carmen, 1982). Es un gran creador que parte del teatro más elemental, basado en gestos, decorados, movimientos, diálogos rápidos: Je me rapelle, Woza, Albert, El traje, Warum, warum (2008), y también en una pieza sobre Dostoyevski con mucho texto, El gran inquisidor. Muchas de sus obras han podido verse en España, y además él mismo se ha ocupado de filmar varias de sus representaciones, lo que le ha acercado al público. Así, con Marat/Sade La tragedia de Carmen, El Mahabharata. Su cine, independiente, ha sido durante años un complemento de su teatro (Moderato cantabile, Mis encuentros con hombres importantes, El señor de las moscas). En los últimos años ha escrito unos notables 'recuerdos falsos' y ha dado otros libros de evidente calidad y energía vital sobre el mundo del teatro.




