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Lunes, 9 de junio de 2008. El Gobierno de Navarra ha celebrado esta mañana sesión ordinaria, bajo la presidencia del Presidente, Miguel Sanz Sesma.  Entre otros, el Gobierno ha aprobado los siguientes asuntos:
El Gobierno de Navarra condena el atentado contra "El Correo"

Lunes,  9 de junio de 2008.  El Gobierno de  Navarra ha condenado el atentado cometido en la madrugada del domingo  por la organización terrorista ETA contra la rotativa en la que se imprime, entre otros medios, el periódico “El Correo”.  

En su sesión de esta mañana el ejecutivo foral ha acordado expresar su apoyo y solidaridad hacia los profesionales del grupo “Vocento” que una vez más han sufrido el ataque de quienes, ante la debilidad de sus argumentos, intentan imponerlos mediante el uso de la violencia.

El Gobierno de Navarra considera que más allá de su objetivo concreto los terroristas volvieron a demostrar ayer que su verdadero enemigo es la libertad  y la democracia por la que tan claramente han apostado los ciudadanos españoles. Al intentar silenciar a los medios de comunicación,  los asesinos de ETA y quienes les respaldan definen la sociedad que les gustaría imponer, una sociedad totalitaria, de pensamiento único, y en la que no tendría cabida el pluralismo informativo.

El ejecutivo foral anima a  los profesionales de los medios de comunicación a seguir realizando su importante tarea para la vertebración de la sociedad, con la seguridad de que seguirán ganando el referéndum diario en el que cada lector, oyente o telespectador elige libremente su fuente de información.

DEPARTAMENTO DE RELACIONES INSTITUCIONALES Y PORTAVOZ DEL GOBIERNO

Aprobada una declaración institucional de apoyo a la candidatura conjunta de Pamplona y la ciudad polaca de Torun como "capitales europeas de la cultura"

Navarra y la Pomerania polaca firmarán un convenio de cooperación interterritorial que pretende ampliar a otros ámbitos esta primera apuesta de colaboración cultural y estratégica

Lunes, 9 de junio de 2008.  El Gobierno de Navarra ha acordado esta mañana apoyar institucionalmente la candidatura de Pamplona como “capital europea de la cultura” para el año 2016, junto a la ciudad polaca de Torun. El Gobierno de Navarra estima acertada esta propuesta tanto en su vertiente de enriquecimiento cultural, como de proyección turística estratégica para la capital navarra y todo el territorio foral, así como un punto de partida muy interesante de cara a estrechar lazos interregionales con Polonia en materias tales como la innovación, la salud, el medio ambiente o la educación, entre otras.

La manifestación “capital europea de la cultura” es una acción de la Unión Europea destinada a resaltar la riqueza, la diversidad y los rasgos comunes de las culturas europeas, así como a promover una mayor compresión mutua entre los ciudadanos. Su interés viene dado por el impacto positivo que reporta tanto para el desarrollo de la cultura y el turismo como, a largo plazo, para servir de base a una estrategia de desarrollo sostenible de las estructuras y capacidades de las ciudades y regiones implicadas.

El Ayuntamiento de Pamplona trabaja desde 2006 para presentar su propia candidatura, en colaboración con Torun. Esta doble candidatura cuenta con los siguientes puntos fuertes: 

- Pamplona concurre a esta convocatoria destacando sus cualidades en cuanto ciudad que conjuga la modernidad y la tradición. La tradición se manifiesta por su historia de la que quedan importantes huellas: época romana, medieval, Camino de Santiago, edificios neoclásicos, modernistas así como otros múltiples restos históricos. Por otra parte, Pamplona es una ciudad moderna con un alto nivel de calidad de vida que ha desarrollado en los últimos tiempos una gran expansión tanto a nivel de crecimiento urbano como tecnológico, económico, social y cultural. Los Sanfermines, distintivo de la ciudad, resultan un valor importante ya que son, sin duda, el acontecimiento por el que más se conoce a Pamplona. 

- Torun, ciudad que comparte con Bydgoszcz la capitalidad de la región de Kujawsko-Pomorskie (también conocida históricamente como la Pomerania polaca), se encuentra situada en el norte de Polonia en los márgenes del río Vístula. Está en la lista de ciudades Patrimonio de la Humanidad de la UNESCO desde 1997 y es conocida, además de por ser el pueblo natal de Nicolás Copérnico, por los más de 300 monumentos inscritos en la historia del arte de Europa, siendo de las pocas ciudades cuya parte vieja quedó casi intacta tras la Segunda Guerra Mundial. En la actualidad esta ciudad agrupa gran parte de la actividad económica de la Región.

Iniciativa de cooperación interregional entre Navarra y la Pomerania polaca
En paralelo a esta declaración institucional de apoyo a Pamplona 2016, el Departamento de Relaciones Institucionales y Portavoz del Gobierno ha promovido hoy un segundo acuerdo por el que, a partir de la iniciativa conjunta de capitalidad europea de la cultura de sus principales ciudades, se impulsa la próxima firma de un convenio de cooperación interterritorial entre la regiones de Navarra y de Kujawsko-Pomorskie para abrir caminos de colaboración entre las administraciones públicas y agentes sociales de ambos territorios.

Este ambicioso proyecto de cooperación cuenta inicialmente con dos campos de trabajo en los que ambas regiones ya están poniendo en común sus conocimientos y experiencias, como son el de la captación y gestión de fondos comunitarios; y el de la planificación y atención de drogodependencias.
DEPARTAMENTO DE OBRAS PÚBLICAS, TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

Autorizada la celebración del contrato para la redacción de los proyectos de los túneles de Erro y Mezkiritz

La ejecución de estos de estos dos proyectos es una apuesta del Gobierno de Navarra para mejorar los accesos a los valles pirenaicos, ante la decisión adoptada por Francia de no continuar con el proyecto de conexión viaria Navarra-Pirineos Atlánticos
Lunes, 9 de junio de 2008.  El Gobierno de Navarra ha autorizado a la  consejera de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones, Laura Alba Cuadrado, la celebración del contrato de redacción de los proyectos de construcción del “Tunel de Erro” y del “Túnel de Mezkiritz”. El presupuesto estimado alcanza un total de 550.000 euros, de los cuales 300.000 corresponden a la anualidad 2008 y 250.000 a la anualidad de 2009.


El Gobierno de Navarra va a ejecutar estos dos proyectos para mejorar los accesos a los valles pirenaicos ante la decisión adoptada por Francia de no continuar con el proyecto de conexión viaria Navarra-Pirineos Atlánticos.


Los proyectos de los túneles de Erro y de Mezkiritz no están contemplados en el II Plan de Carreteras 2002-2009 sino que ambos forman parte del Plan Navarra 2012, consensuado por el Gobierno de Navarra y el PSN, y aprobado por el Parlamento de Navarra el pasado 23 de mayo.

Proyecto del Túnel de Erro


La actuación consiste en proyectar la modificación del trazado de la carretera N-135 (Pamplona-Francia por Valcarlos) entre las localidades de Zubiri y Erro, salvando el puerto de Erro a través de un túnel. La calzada deberá tener dos carriles de 3,50m de anchura y arcenes de 1,50m.


En el inicio del proyecto se debe diseñar una intersección con carril central de espera, que conecte el nuevo tramo con la actual carretera N-135 en sentido norte, por la margen izquierda. A partir de dicho punto, el trazado se desvía hacia el este, atravesando el río Arga mediante una estructura de unos 150 metros de longitud.


Según los estudios previos realizados, para atravesar el puerto de Erro, una vez salvado el río Arga, se plantean dos posibles alternativas:

· Alternativa Norte: en la que el túnel de Erro se atraviesa mediante un túnel de 2.300 metros de longitud

· Alternativa sur: en este caso, el puerto de Erro se atraviesa mediante dos túneles de unos 1.650 metros y 250 metros respectivamente.


Desde la salida del túnel hasta el final del proyecto, el trazado se desvía hacia el norte, hasta conectar con la carretera NA-2330 (Erroz-Erro), en las inmediaciones de Erro. Así mismo debe contemplarse la conexión y continuidad de la carretera NA-2330, y en función de la alternativa elegida, puede ser necesaria la construcción de un nuevo tramo.


El proyecto finaliza en el punto de conexión con la actual N-135, pasada la localidad de Erro, y también proyectarán los accesos a Erro y Orondritz. Entre el inicio del tramo y el túnel es necesario construir unos 1600m de muros.


La longitud total del proyecto de la alternativa norte es de 6,6 kilómetros y 6,8 kilómetros la de la alternativa sur.

Proyecto del Túnel de Mezkiritz


La actuación consiste en proyectar la modificación del trazado de la carretera N-135 (Pamplona-Francia por Valcarlos). Los 2,5 kilómetros de la calzada deberán tener dos carriles de 3,50 metros de anchura, con arcenes de 1,50 metros. El punto exacto de inicio del proyecto se definirá en el mismo, debiendo situarse éste a cuatrocientos metros de la intersección de Mezkiritz, entre las localidades de Mezkiritz y Espinal. La finalización del tramo se sitúa en la entrada de la localidad  de Espinal.


Se prevé que el primer kilómetro de la nueva carretera discurra cerca de la existente, mejorándose el trazado. Después comenzará el túnel, con el que se evitará el paso por el puerto de Mezkiriz. Pasado el túnel, cuya longitud prevista es de 500 metros, se conectará con la N-135 en la entrada de Espinal. Se deberá garantizar el acceso al puerto de Mezkiritz.

DEPARTAMENTO DE INNOVACIÓN, EMPRESA Y EMPLEO

Aprobado el II Plan de Modernización del Comercio de Navarra 2008-2011, con un presupuesto de 16 millones € 

Lunes, 9 de junio de 2008.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se aprueba el II Plan de Modernización del Comercio de Navarra 2008-2011, que cuenta para esos cuatro años con un presupuesto de 16 millones €. 

Este II Plan, consensuado con el sector, cuenta con el informe favorable del Consejo Asesor del Comercio Minorista, mediante acuerdo adoptado por unanimidad el pasado 3 de junio. Este Consejo agrupa a comerciantes, consumidores y sindicatos. 
Sobre la base de la revisión del I Plan y con la experiencia acumulada en estos años por los diferentes agentes, se ha elaborado este II Plan de Modernización, con los medios propios del Departamento de Innovación, Empresa y Empleo, y la colaboración de otros agentes implicados. En concreto, para elaborar este II Plan se ha constituido un comité integrado por la Federación de asociaciones de comerciantes, Cámara Navarra de Comercio e Industria de Navarra y los tres sindicatos representados en el Consejo Navarro Asesor de Comercio Minorista: UGT, CCOO y ELA. A este Comité se han incorporado otras entidades, dependiendo del contenido de cada programa, con el fin de recibir sus aportaciones: Servicio Navarro de Empleo, Confederación de Empresarios de Navarra, Asociación de la Industria Navarra, Ayuntamiento de Pamplona, Ayuntamiento de Tudela, Ayuntamiento de Estella, Departamento de Vivienda y Ordenación del Territorio, Departamento de Administración Local, y CEINSA, ente instrumental del Departamento de Innovación, Empresa y Empleo. 

Este II Plan, con una vigencia de cuatro años, cuenta con un presupuesto de 16 millones €. Cabe destacar el incremento económico respecto al I Plan 2005-2007, que con una vigencia de tres años contó con un presupuesto de 6,6 millones €. 

En cuanto al porcentaje máximo de ayudas, este II Plan cuenta con un 30% para inversión, un 60% para estudios, y la bonificación de intereses se sitúa en 3-5 puntos. El I Plan contó con un 5% para inversión del 5%, y bonificación de intereses de 2-3 puntos. 

Objetivos y principios orientadores 

Los objetivos de este II Plan son establecer las condiciones para lograr un comercio minorista adaptado a las necesidades del consumidor y generador de riqueza, manteniendo o incrementando su contribución al PIB, que permitan mejorar la calidad y competitividad del comercio, dinamizar el comercio de trama urbana, y ordenar el sector de manera totalmente equilibrada. Además, el Plan permitirá realizar un diagnóstico del escenario actual del sector, analizar el desarrollo del I Plan, definir indicadores que permitan analizar la evolución del sector y el grado de desarrollo de las acciones incluidas en el Plan, así como definir, priorizar y evaluar los programas y líneas de actuación más adecuados que sirvan al Gobierno de Navarra y al resto de entidades y agentes relacionados con el sector comercial como instrumento de mejora de la calidad y competitividad del comercio y de adecuación al consumidor. 

Los principios orientadores del Plan son adecuar la oferta comercial al consumidor y a las diferentes tipologías de demanda (población residente, población de segunda residencia, turistas y visitantes y nuevos colectivos);  equilibrio territorial del comercio para minimizar los desplazamientos de la población en la compra de productos de consumo cotidiano, potenciar la oferta comercial de las cabecera de las áreas de equilibrio comercial como polos de atracción de productos no cotidianos, y potenciar la oferta de Pamplona como polo de atracción de productos no cotidianos especializados, minimizando las fugas de gasto hacia otras comunidades autónomas. Otros principios orientadores son la configuración del comercio de trama urbana como eje vertebrador de la personalidad y cohesión social de los municipios de Navarra; el equilibrio entre formatos comerciales y enseñas, potenciando el rol del comercio tradicional y evitando situaciones de dominio de mercado; mejorar la competitividad del comercio existente a partir de una formación adecuada y de la potenciación de nuevas formas de integración, gestión, venta y servicio; promoción del comercio minorista como distribuidor y potenciador del producto autóctono de Navarra; y su complementación con otros planes horizontales desarrollados por el Gobierno de Navarra, como la Estrategia Territorial de Navarra, el Plan Tecnológico, el Plan de Formación del Servicio Navarro de Empleo, el Plan de promoción de la sociedad de la información, o el Plan de modernización del Departamento de Innovación, Empresa y Empleo. 

Seis programas 


El Plan está configurado por seis programas: 

1-Mejora de la competitividad del comercio minorista de Navarra, cuyo objetivo es incrementar la competitividad del comercio de trama urbana para que el consumidor obtenga el servicio de distribución de productos de manera adecuada a sus necesidades, así como que la empresa comercial mejore su rentabilidad. 

Las líneas de actuación de este programa son modernización de establecimientos comerciales, ayudas de financiación para realizar inversiones, potenciación de polos comerciales de alimentación fresca, adecuación del comercio rural, gestión de la sucesión del negocio familiar, y proyectos y procesos de innovación en los comercios. 

2-Fomento y gestión de colectivos (territoriales y sectoriales), cuya finalidad es fomentar el asociacionismo y cooperación empresarial como instrumento para desarrollar estrategias colectivas de promoción comercial en aquellas áreas urbanas con suficiente potencial, y mejorar la rentabilidad de la empresa comercial a través de la generación de centrales de compra y otras formas de integración que permitan incrementar la dimensión de las empresas. 

Las líneas de actuación de este programa son potenciación del centro urbano como polo de atracción, y creación y afiliación de los pequeños comercios independientes a centrales de compra y otras formas de integración empresarial, 

3-Formación y empleo en el comercio, con el fin de modernizar la estructura comercial de Navarra, incrementando la profesionalización de los empresarios, trabajadores y técnicos de comercio, reciclando aquellos perfiles menos formados, y permitiendo que se acceda a nuevas técnicas e instrumentos de gestión empresarial. 

Las líneas de actuación son la coordinación y priorización de las diferentes líneas de formación, apoyo a la mejora de la calidad del comercio mediante la formación, revalorización de la profesión de comerciante y del empleo en el sector, e incorporación de las nuevas tecnologías en la pequeña y mediana empresa del sector de la distribución comercial. 

4-Urbanismo comercial, con el fin de implicar a las administraciones locales en las políticas de fomento y mejora del comercio urbano, considerando al sector del comercio como un factor clave en el establecimiento de políticas municipales, y favoreciendo el entorno urbanístico y normativo necesario para el desarrollo del comercio. 

Sus líneas de actuación se centran en definir el modelo comercial de la ciudad, adecuar el entorno urbanístico a las necesidades de desarrollo del comercio urbano, fomentar los planes de actuación colectivos, generar entidades mixtas (publico-privadas) para la gestión del centro urbano, mejorar los elementos de entorno asociados a las áreas comerciales de trama urbana, y sensibilización a los ayuntamientos. 

5-Planificación territorial del comercio y marco legal, con el objetivo de establecer un modelo de ordenación de la actividad comercial adaptado a la directiva de servicios, basado en criterios de ordenación territorial, coherente con el desarrollo de la Estrategia Territorial de Navarra. 

Las líneas de actuación son impulsar un gran pacto social de apoyo al comercio urbano, adaptación de la normativa de comercio minorista a la Directiva 2006/123/CE, del Parlamento Europeo y del Consejo, de 12 de diciembre de 2006, relativa a los servicios de mercado, modelo de ordenación comercial, puesta en marcha de una herramienta de georreferenciación del comercio, y composición y funciones del Consejo Navarro Asesor del Comercio Minorista. 

6-Generación, gestión y difusión de la información del comercio de Navarra, con el fin de permitir y fomentar el acceso a la información gestionada por la Dirección General de Empresa del Gobierno de Navarra a los diferentes agentes del sector. 

Las líneas de actuación se dirigen a la creación de un “banco de datos” del comercio de Navarra, fomentar la coordinación entre los agentes generadores de la información, y desarrollo de medidas de difusión y acceso a la información del sector a los diferentes agentes implicados. 
DEPARTAMENTO DE ECONOMÍA Y HACIENDA

Modificado el Reglamento del IVA para adaptarlo a los últimos cambios en la ley del impuesto

Lunes, 09 de junio 2008.  El Gobierno de Navarra ha aprobado un decreto foral por el que se modifica el Reglamento del Impuesto del Valor Añadido (Decreto Foral 86/1993, de 8 de marzo), con el fin de adaptar dicho texto a los últimos cambios introducidos en la ley que regula este impuesto. 

Entre otras cuestiones, las modificaciones incluyen la aplicación del tipo impositivo del 4% a las entregas de las viviendas calificadas como de protección oficial de régimen especial o de promoción pública. En este caso, el nuevo Reglamento detalla la forma de acreditar las circunstancias por las que el adquirente de las viviendas tiene derecho a la aplicación del tipo reducido. 

También se adapta el Reglamento para aplicar el tipo reducido del 7% al suministro y recepción de servicios de radiodifusión digital y de la televisión digital, así como para eliminar cualquier tipo de limitación en el derecho a la deducción como consecuencia de la percepción de subvenciones no vinculadas al precio de operaciones. 

Otros de los cambios tienen por objeto determinar los requisitos que deben cumplirse para acogerse a los supuestos de tributación reducida que se aplican a ciertas operaciones (venta, transmisión, etc.) relativas a vehículos utilizados por personas con discapacidad o con minusvalía.  Finalmente, el nuevo texto regula el contenido de las diversas notificaciones que han de efectuar a la Administración tributaria las empresas que deseen aplicar el nuevo régimen especial  aprobado para los grupos de entidades.

DEPARTAMENTO DE INNOVACIÓN, EMPRESA Y EMPLEO

Autorizada una subvención de 100.000 € al Ayuntamiento de Pamplona para las acciones del programa "Pamplona Futura"

Lunes, 9 de junio de 2008.  El Gobierno de Navarra ha autorizado a la directora general de Empresa conceder una subvención directa al Ayuntamiento de Pamplona para las acciones del programa “Pamplona Futura” en este año 2008, cifrada en 100.000 €. 

El Ayuntamiento de Pamplona ha puesto en marcha para este año 2008 el programa “Pamplona Futura” que agrupa diversas actuaciones encaminadas a impulsar el conocimiento y la utilización de las nuevas tecnologías en todos los sectores de población para reducir la brecha digital y para fomentar la sociedad de la información entre toda la ciudadanía. 

El Ejecutivo foral asume el compromiso de actuar decididamente en buscar la plena consolidación de Navarra en la sociedad de la información como elemento clave para su desarrollo económico y social. Para ello son fundamentales el fomento, divulgación, educación y formación en las tecnologías de la información y la comunicación (TIC) como base para una sociedad más participativa y activa en la sociedad de la información. En este sentido, y a través de los correspondientes programas, se pretende acercar la cultura de la sociedad de la información y de las TIC a toda la población, de manera personalizada y con especial atención a aquellas personas que más lo necesitan. 

Los objetivos del Gobierno de Navarra y del Ayuntamiento de Pamplona en materia de sociedad de la información se alinean y complementan, y es preciso actuar de forma coordinada, evitando duplicidades, optimizando los recursos y aprovechando la cercanía del ayuntamiento a la ciudadanía. 
DEPARTAMENTO DE CULTURA Y TURISMO

El Gobierno destina 1,6 millones de euros a restaurar  la iglesia de San Pedro de la Rúa de Estella

Lunes, 9 de junio de 2008.  El Gobierno de Navarra ha autorizado al director general de Cultura la celebración del contrato de carácter plurianual de las obras de restauración de las cubiertas y de las fachadas de la iglesia de San Pedro de la Rúa de Estella, por importe de 1.627.217,94 euros. Esta cantidad se distribuye de la siguiente forma: 427.217,94 euros en 2008 y 1.200.000 euros en 2009. Esta obra esta incluida en el Plan Navarra 2012.


La iglesia de San Pedro de la Rúa de Estella, ligada históricamente al Camino de Santiago, fue declarada monumento histórico-artístico por Decreto de 3 de junio de 1931. Está incluida en la declaración de Bien de Interés Cultural del conjunto del barrio de San Pedro de la Rúa, según Decreto de fecha 23 de noviembre de 1956, y en la declaración del Conjunto Histórico de Estella, por Decreto Foral 92/2002, de 29 de abril.


Según se señala en el informe de la Sección de Patrimonio Arquitectónico, la iglesia necesita una reparación de las cubiertas de naves, torre y claustro para solucionar las filtraciones de agua de lluvia que se producen en algunas zonas, además de resolver correctamente las cubiertas de la triple cabecera con una nueva cubierta de sillar de piedra, tal y como era la cubierta original. Al mismo tiempo se plantean las obras de limpieza, consolidación y restauración de las fachadas del templo. El plazo de ejecución previsto para las obras es de dieciséis meses. 

La Gran Enciclopedia Navarra afirma que los orígenes de la iglesia pueden remontarse a la fundación de Estella en 1090, aunque en la documentación no se cita hasta 1174, y ostenta el título de iglesia mayor desde 1256. Sancho Remírez la donó junto con las iglesias estellesas del Santo Sepulcro, San Miguel y San Nicolás al monasterio de San Juan de la Peña.

El edificio actual, emplazado sobre la Rúa en un alto rocoso con función defensiva, se empezó a levantar en el último cuarto del XII y se continuó la obra a comienzos del siglo XIII. La cabecera, la parte más temprana de la construcción, pertenece a un románico tardío, mientras que el cuerpo de naves señala el predominio del estilo cisterciense. La iglesia sufrió en el siglo XIV una remodelación que afectó a las bóvedas de las naves laterales, con tramos de crucería, así como a la decoración de capiteles y ménsulas. Las bóvedas de la nave central son de medio cañón con lunetos y se construyeron a comienzos del siglo XVII, ya que las medievales amenazaban ruina tras el derribo del castillo en 1572. 
DEPARTAMENTO DE CULTURA Y TURISMO

Aprobado un convenio para el programa “Reyno de Aqua. La Ribera de Navarra en la Expo de Zaragoza 2008”

Lunes, 9 de junio de 2008.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se aprueba un convenio de colaboración entre el departamento de Cultura y Turismo y el Ayuntamiento de Tudela, el consorcio para las estrategias de desarrollo de la Ribera de Navarra (EDER) y la Comunidad de Bardenas Reales para la organización del programa “Reyno de Aqua. La Ribera de Navarra en la Expo de Zaragoza 2008”.  Con este motivo ha autorizado un gasto por importe de 79.000 euros.  

DEPARTAMENTO DE CULTURA Y TURISMO

Aprobado el contrato del proyecto, ejecución y dirección de obra del Museo del Carlismo

Lunes, 9 de junio de 2008.  El Gobierno de Navarra ha autorizado al director general de Cultura la celebración del contrato del proyecto museográfico del Museo del Carlismo, su ejecución y la dirección de obra, con un gasto total de 385.000 euros, distribuido de la siguiente manera: 100.000 euros en 2008 y 285.000 euros en 2009.


A solicitud del Parlamento foral, el Gobierno de Navarra acordó la creación del Museo del Carlismo en Estella. Con este fin, se eligió el Palacio del Gobernador, construcción del siglo XVII propiedad del Ayuntamiento estellés, y está previsto levantar un edificio de nueva planta junto al anterior.

El conjunto inicial de las colecciones del Museo lo constituyen los bienes cedidos, en depósito indefinido, por el Partido Carlista al Gobierno de Navarra, como cuadros, banderas, condecoraciones o fotografías, entre otros. 
DEPARTAMENTO DE CULTURA Y TURISMO

Autorizada una subvención de 58.000 euros al programa de apertura de iglesias y monumentos del Arzobispado 

Lunes, 9 de junio de 2008.  El Gobierno de Navarra ha autorizado al director general de Turismo la concesión directa de una subvención por importe de 58.000 euros al Arzobispado de Pamplona y Obispado de Tudela para desarrollar en 2008 el programa de apertura de iglesias y monumentos.

El informe de la Sección de Desarrollo de Productos Turísticos y Calidad destaca que Navarra goza de un rico patrimonio arquitectónico y cultural propiedad del Arzobispado de Pamplona y Obispado de Tudela repartido por toda la geografía de la Comunidad Foral. El Departamento de Cultura y Turismo pretende fomentar la apertura de iglesias y monumentos propiedad del Arzobispado para su visita pública y gratuita, paliando los gastos que puedan ocasionarse.
DEPARTAMENTO DE DESARROLLO RURAL Y MEDIO AMBIENTE

El Gobierno de Navarra tramitará de forma individualizada las subvenciones a los certámenes ganaderos

Lunes, 9 de junio de 2008.  El Gobierno de Navarra ha acordado, a propuesta del Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, que a partir de ahora las ayudas a los certámenes ganaderos locales se valoren de forma individualizada y no por concurrencia competitiva, como ocurría hasta el momento. La decisión está motivada, ya que las celebraciones se van realizando a lo largo del año y es muy difícil calcular cuál va a ser el grado de participación de ganado y, por lo tanto, los gastos subvencionables.


La celebración de certámenes ganaderos de ámbito local, comarcal y regional pone de manifiesto el fomento de la selección ganadera, el estímulo de los ganaderos y los logros obtenidos en el proceso selectivo y productivo de los animales. También es de destacar que se den a conocer las agrupaciones raciales de cada país o región, con el fin de promocionar las diferentes razas.


En la Comunidad Foral se celebran a lo largo del año una serie de certámenes que adoptan las formas de exposición, subasta, concurso, muestra y mercado o ferias. Hasta ahora el Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente venía subvencionando alrededor de 6 ferias con un gasto anual alrededor de los 30.000 euros. 


En estos momentos, está en fase de tramitación la nueva Orden Foral que regulará este tipo de ayudas y que, como principal novedad, permitirá la posibilidad de subvencionar otras muestras de menor tamaño. De este modo, se amplía la convocatoria de ayudas a unas 15 ferias, en las que el Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente invertirá alrededor de 60.000 euros en 2008.

DEPARTAMENTO DE PRESIDENCIA, JUSTICIA E INTERIOR

María Madrid Miqueleiz, nombrada notaria de Pamplona

Lunes, 9 de junio de 2008.  El Gobierno de Navarra ha acordado nombrar notaria de Pamplona a María Madrid Miqueleiz, tras recibir el expediente del  concurso convocado por la Dirección General de los Registros y del Notariado para la provisión de vacantes. Este nombramiento del Gobierno se realiza en virtud de lo establecido por la Ley Orgánica 13/1982, de 10 de agosto, de Reintegración y amejoramiento del Régimen Foral de Navarra.

Nombramientos

Lunes, 9 de junio de 2008. El Gobierno de Navarra ha acordado los nombramientos siguientes: 

- Amaya Bordonaba Ruiz, directora de Servicio de  Nóminas y Control Presupuestario, del Departamento de Educación. 


- Javier Lacarra Albizu, director del Servicio de Centros y Ayudas al Estudio, del  Departamento de Educación.

- Alfredo Amestoy Ibarra, director del servicio Jurídico-Administrativo de Justicia, del Departamento de Presidencia, Justicia e Interior.
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