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El próximo 25 de febrero se pondrá en marcha el servicio de telepeaje en la AP-15
El objetivo de este sistema es el ofrecer mayor seguridad, comodidad y rapidez a los usuarios; y respetar de manera más eficaz el medioambiente al reducir las paradas y por tanto, las emisiones de gases
Viernes, 15 de febrero de 2008.  El Gobierno de Navarra, a través de un convenio con AUDENASA, pondrá en funcionamiento el servicio de telepeaje el próximo 25 de febrero en la AP-15. El telepeaje, denominado también “peaje dinámico”, es un sistema que permite realizar el pago del peaje en las autopistas sin necesidad de detener el vehículo, siempre que éste vaya provisto de un determinado dispositivo electrónico denominado “On Board Equipment” (OBE), y realice el paso por las vías especialmente condicionadas y señalizadas al efecto.
El sistema Vía-T ofrece al usuario varias ventajas: es rápido, ya que permite hacer el pago del peaje sin necesidad de detener el vehículo y evita así que se formen colas en los peajes; es cómodo porque evita tener que buscar dinero para realizar el pago, bajar la ventanilla o preocuparse por la vuelta; es más seguro ya que evita distracciones al volante; y respeta el medio ambiente porque reduce las emisiones de gases al evitar las paradas. Este servicio se puede utilizar en todas las autopistas de España que tienen instaladas la Vía-T, que son la mayoría de ellas. 

Los usuarios de la tarjeta AP-15, podrán reemplazarla por el dispositivo y obtener los mismos descuentos que con la tarjeta.  Para ello, deberán contactar con el servicio de tarjetas de AUDENASA desde hoy, 15 de febrero, bien en las oficinas de Conde Rodezno nº8, o a través del teléfono 948 24 68 32. Los interesados deberán facilitar el código de su OBE, identificarse como titular de la tarjeta AP-15, y seguir las indicaciones que se les soliciten. A partir del momento en que realice el primer paso por la autopista de Navarra utilizando el OBE, la tarjeta AP-15, a la cual ha reemplazado, quedará inutilizada.
Instalación y obtención de los dispositivos

El OBE (On Board Equipment) es el dispositivo electrónico situado en el interior del vehículo, que envía una señal a la antena receptora situada en el peaje, que identifica a su titular a través de una codificación. 

Los OBEs son facilitados por la mayoría de los bancos y cajas, así como otras entidades emisoras relacionadas con servicios al transporte; y el procedimiento es similar al de una tarjeta financiera. El dispositivo tiene un precio que ronda los 25 euros, más una cuota anual de mantenimiento de unos 15 euros, si bien cada entidad fija un precio de acuerdo con su política comercial. El tiempo estimado en recibirlo, varía según la entidad, pero como media suele tardar una semana. 

Identificación de la vía de Telepeaje o “Vía-T”

Existen dos tipos de vías de telepeaje: vía exclusiva y vía mixta. 

- Las vías exclusivas están reservadas exclusivamente para usuarios de este nuevo sistema de telepeaje y la señal de tráfico que identifica este tipo de vía de peaje es circular, con una T blanca sobre fondo azul. Para acceder por estas vías es obligatorio estar provisto de un dispositivo Vía-T operativo. 
- En el caso de las vías mixtas, el telepeaje Vía-T es aceptado como medio de pago, y además se admiten otras formas de pago (tarjetas y/o efectivo). La señal de tráfico que identifica las vías mixtas es rectangular, con una T blanca sobre fondo azul.
El usuario deberá entrar en las vías que tengan señalizada la modalidad de pago con la que piensa realizar el pago del peaje.
Implantación y funcionamiento en la AP-15

En las zonas de peaje de la AP-15, se ha dotado a cada estación principal o de tronco, y en cada sentido, con 4 carriles Vía T, con la siguiente disposición:
· una vía dedicada (exclusiva) para vehículos ligeros,

· una automática de ligeros mixta, y

· dos vías automáticas multicategoría mixtas (con Vía-T como una forma de pago más).

En la estación de ramal de Marcilla se ha instalado en cada sentido 1 vía automática mixta, y 1 vía manual mixtas.

Cuando el vehículo equipado con el dispositivo accede a un carril Vía-T, la antena instalada recibe la señal emitida por el OBE. Cuando la antena ha identificado correctamente el dispositivo Vía-T instalado en su vehículo, éste emite un único pitido para confirmar que la operación se ha realizado satisfactoriamente; el semáforo cambia a verde y sube la barrera de seguridad. El vehículo podrá cruzar la playa de peaje a una velocidad entre 20 y 40 km/h. Si no emite pitido alguno o emite más de uno, significa que la lectura ha tenido errores o no se ha producido, por lo que el semáforo permanece en rojo y la barrera bajada.
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