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PREDICCION ESPECIAL PARA LAS FIESTAS DE S. FERMIN DEL AÑO 2004
(PREDICCION ELABORADA EL DIA 5 DE JULIO DE 2004)
DIA 6 (MARTES)
NUBOSO O MUY NUBOSO, CON CHUBASCOS Y TORMENTAS, MAS FRECUENTES POR LA TARDE Y NOCHE, QUE PUEDEN SER LOCALMENTE FUERTES O MUY FUERTES, E IR ACOMPANADOS DE GRANIZO. TEMPERATURAS EN DESCENSO, LIGERO EN LAS MINIMAS Y MODERADO EN LAS MAXIMAS. VIENTOS INICIALMENTE FLOJOS O MODERADOS DE COMPONENTE NORTE, PARA QUEDAR POR LA TARDE EN FLOJOS DE DIRECCION VARIABLE, CON PREDOMINIO DE LA COMPONENTE ESTE.
DIA 7 (MIERCOLES)

NUBOSO O MUY NUBOSO. CHUBASCOS Y TORMENTAS MODERADOS, LOCALMENTE FUERTES DE MADRUGADA, Y CON POSIBILIDAD DE QUE ALCANCEN, OCASIONALMENTE, INTENSIDADES MUY FUERTES Y CAIGAN EN FORMA DE GRANIZO. TEMPERATURAS  SIN CAMBIOS O EN DESCENSO LIGERO. VIENTOS FLOJOS VARIABLES.

DIA 8 (JUEVES)

NUBOSO, CON PROBABILIDAD DE CHUBASCOS Y TORMENTAS MODERADOS, QUE POSIBLEMENTE ALCANZARAN INTENSIDAD FUERTE.  TEMPERATURAS EN LIGERO O MODERADO DESCENSO. VIENTOS FLOJOS A MODERADOS DE COMPONENTE NORTE.

DIA 9 (VIERNES)

NUBOSO O MUY NUBOSO, CON POSIBILIDAD DE ALGUN CHUBASCO TORMENTOSO MODERADO. TEMPERATURAS EN LIGERO  DESCENSO O SIN CAMBIOS. VIENTOS MODERADOS DE COMPONENTE NORTE.

DIA 10 (SABADO)
INTERVALOS NUBOSOS, CON POSIBILIDAD DE ALGUN CHUBASCO. TEMPERATURAS EN LIGERO ASCENSO. VIENTOS MODERADOS DE COMPONENTE NORTE, DISMINUYENDO PROGRESIVAMENTE SU INTENSIDAD.

DIA 11 (DOMINGO)
POCO NUBOSO. TEMPERATURAS EN MODERADO ASCENSO. VIENTOS FLOJOS VARIABLES.

DIA 12 (LUNES)

POCO NUBOSO. TEMPERATURAS SIN CAMBIOS. VIENTOS FLOJOS VARIABLES.

DIA 13 (MARTES)

INTERVALOS NUBOSOS, MAS FRECUENTES DURANTE LA TARDE Y NOCHE. POSIBILIDAD DE ALGUNA PRECIPITACION DEBIL A ULTIMAS HORAS DEL DIA. TEMPERATURAS SIN CAMBIOS. VIENTOS FLOJOS VARIABLES.

DIA 14 (MIERCOLES)

NUBOSO O MUY NUBOSO, CON CHUBASCOS DEBILES O MODERADOS. TEMPERATURAS EN LIGERO DESCENSO. VIENTOS FLOJOS O MODERADOS DE COMPONENTE NORTE.
