El Gobierno de Navarra publica una historia de la localidad de Los Arcos en la Colección “Panorama”

El pasado y el presente de la localidad de Los Arcos es el tema de la publicación monográfica escrita por Román Felones Morrás y Víctor Pastor Abáigar, y editada por el Gobierno de Navarra en su Colección Panorama. El consejero de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana, Juan Ramón Corpas Mauleón, ha presentado esta mañana la publicación acompañado de los autores.

La obra constituye una visión panorámica de la historia de la villa, desde los primeros vestigios de población en la zona, en el V milenio a. C. hasta hoy mismo, con especial atención a los hitos más significativos: el origen de la villa en un poblamiento vascón más tarde romanizado; su carácter fronterizo durante la Edad Media, entre el reino de Pamplona y el Califato, primero, y entre los reinos de Navarra y de Castilla después; su importancia como hito del Camino de Santiago, cuyo hospital aparece citado por Aymerid Picaud; la situación de la villa durante su pertenencia a la corona de Castilla entre 1463 y1753; el auge urbanístico de los siglos XVII y XVIII; las guerras que caracterizaron el XIX y los vertiginosos cambios en el modo de vida y los avatares, como la guerra civil, acaecidos en el siglo XX.


El volumen se completa con una guía monumental y artística de la localidad, en la que se ofrece un mapa para recorrerla y fichas explicativas de sus principales monumentos y rincones. Por último, se ofrece una extensa bibliografía sobre la localidad y su historia para los lectores que quieran complementar la información ofrecida en este cuaderno. 
Los autores


Los coautores de esta publicación, Román Felones Morrás y Víctor Pastor Abáigar, tienen en común que ambos nacieron en Los Arcos y comparten la dedicación a la docencia y la investigación y divulgación históricas. 


Román Felones (1951) es licenciado en Historia y doctor en Ciencias de la Educación, catedrático del IES Tierra Estella, y ex consejero del Gobierno de Navarra. Como docente ha impartido cursos de Geografía, Historia y Arte, a alumnos de Secundaria y a profesores, y es autor de manuales de historia para Enseñanza Secundaria. En el ámbito de la divulgación histórica, es autor  otra monografía publicada en la colección “Panorama” (nº 28): Los Caminos de Santiago en Navarra (1999). Durante el periodo en que fue consejero de Educación y Cultura, el Gobierno de Navarra impulsó y puso en marcha la Universidad Pública de Navarra y es autor de diversas obras de investigación relacionadas con este centro y las nuevas universidades españolas: La Universidad Pública de Navarra, génesis y repercusión de un proyecto (1998), Nuevas universidades en España (1987-199) y La Universidad Pública de Navarra: un modelo de referencia (1998). En este año obtuvo el Premio Parlamento de Navarra de investigación por su trabajo Cortes de Navarra y Universidad: Vertebración de un proyecto. 


Víctor Pastor (1933) es maestro y licenciado en Teología por la Universidad de Letrán; religioso marista, ha dedicado su vida a la docencia en centros de su congregación. Su otra pasión es la investigación de la historia y el arte de Los Arcos, sobre los que ha escrito diversos artículos: Historia de la torre parroquial de Santa María en su cuarto centenario (1986), Retablos barrocos de la parroquia de Santa María de Los Arcos (1991) e Historia de las ermitas de Los Arcos (2001), publicados en revistas como Príncipe de Viana, Fontes Linguae Vasconum y Cuadernos de Etnología y Etnografía de Navarra. Ha sido responsable de la catalogación de los archivos municipales y parroquiales de Los Arcos, y de la catalogación de la documentación de los maristas españoles en el archivo general de esta Orden en Roma. 
La edición

La publicación Los Arcos es el número 33 de la colección Panorama y se ha hecho una tirada de 4.000 ejemplares, que se venden al precio de 7,20 euros en el Fondo de Publicaciones del Gobierno de Navarra (c/ Navas de Tolosa 21. Pamplona) y en librerías. 


La colección Panorama se inició en 1985 para tratar, con carácter monográfico, temas de historia, sociedad y arte de Navarra, ofrecidos con rigor científico y voluntad divulgativa, y presentados en un formato de fácil manejo y lectura, en el que se integran textos, imágenes, cuadros y gráficas. En la actualidad, los títulos de esta colección son las publicaciones del Gobierno de Navarra que gozan de mayor acogida y difusión entre el público. 


En la misma colección, otros títulos tratan de ciudades y villas de la Comunidad Foral: Olite, Estella, Sangüesa, Puente la Reina y Tafalla, y de hitos del Camino de Santiago, como Roncesvalles y Eunate, así como de las rutas del Camino en Navarra (esta publicación, como se ha apuntado más arriba, el obra de Román Felones). El Departamento de Cultura y Turismo tiene previsto publicar en los próximos meses los monográficos dedicados a Torres del Río y Viana, también localidades jacobeas. 

La villa de Los Arcos


La localidad de Los Arcos, el tema de la publicación presentada hoy, es un municipio de 57,2 km2, situado en el extremo sudoccidental de la Comunidad Foral, con una población de 1.311 habitantes.  Los yacimientos arqueológicos de Los Cascajos, La Atalaya y San Lorenzo prueban la existencia de pobladores en la zona desde el V milenio a. C.  Más tarde fue, según los autores de esta publicación, la localidad vascona de Cournonion, citada por los historiadores romanos y romanizada más tarde, que a partir de la Alta Edad Media pasaría a llamarse Los Arcos, nombre que aparece en la documentación medieval de Leire en 1087. 

Sancho Garcés I incorporó la población al reino de Pamplona por conquista en el siglo X y durante los dos siglos siguientes fue zona fronteriza, primero con los árabes del Califato y después, con Castilla. Por razones militares y de organización del Camino de Santiago, Los Arcos adquirió una relevancia creciente hacia el siglo XII. En 1176, la villa recibió de Sancho VI el Sabio el fuero de Los Arcos, uno de los acontecimientos históricos de la villa, como afirman Felones y Pastor. En el siglo XV, la guerra entre Enrique IV de Castilla y Juan II de Navarra y Aragón terminó en una tregua arbitrada por el rey de Francia y entre las contrapartidas que se hicieron ambos contendientes, Los Arcos pasó a la corona de Castilla, como un enclave frente a Navarra. Esta situación duró tres siglos, entre 1463 y 1753, durante los cuales la villa, de un millar de habitantes y dedicada a la agricultura, estuvo regida por el derecho y la administración de Castilla, situación que fue asumida por la población. “La villa no tuvo especial queja de los monarcas castellanos”, escriben Felones y Pastor.

Durante los siglos XVII y XVIII, Los Arcos registró un pujante florecimiento arquitectónico, que convertirá la villa en una de las más características del urbanismo del barroco. Los hitos más significativos de este cambio son la remodelación de la iglesia de Santa María, la construcción de palacios y casonas y la pavimentación de las calles. Los Arcos se reintegró al reino de Navarra con ocasión de cierta disputa con las Cortes del Reino por el comercio del vino y merced a las activas gestiones de Francisco de Magallón y Beaumont, marqués de San Adrián, que culminaron en la real resolución de Fernando VI de 15 de marzo de 1753. 

Román Felones y Víctor Pastor dedican el último tercio de su monografía a estudiar la vida y los cambios traídos por los siglos XIX y XX: la implantación de la instrucción pública, la guerra de la Convención y las guerras carlistas, el caciquismo en el último tercio del XIX, las acometidas del agua y electricidad a principios del siglo XX, la aparición del cooperativismo agrario, la proclamación de la República y la guerra civil, el declive demográfico del pueblo en el XX, hasta la situación actual en la que se hace un repaso del estado de equipamiento y servicios de la villa.
Pamplona, 23 de junio de 2004
