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El Consejo de Navarra avala la fórmula utilizada por el Ejecutivo foral en la desafectación de Peralta
El dictamen del órgano consultivo responde a una consulta del Parlamento de Navarra en relación con la desafectación de 155 has en “El Cascajo”
Viernes, 4 de junio de 2010.  El Consejo de Navarra ha emitido un dictamen por el que avala, en relación a la desafectación de 155 hectáreas de terreno comunal en Peralta, la legalidad de la fórmula empleada por el Gobierno de Navarra en el proceso. El edicto se ha emitido como respuesta a una consulta del Parlamento de Navarra.
Concretamente, se trata del dictamen 16/2010 emitido por el Consejo de Navarra, en su sesión de fecha 12 de abril de 2010, que avala la “legalidad de las fórmulas que plantean o puedan plantear la desafectación de bienes comunales y los subsiguientes convenios que se aprueban con los particulares.”

Cabe recordar que el Gobierno de Navarra aprobó, el 23 de noviembre de 2009, el proyecto de Ley Foral por el que se declaraba la utilidad pública de 155 hectáreas de terreno comunal pertenecientes al Ayuntamiento de Peralta y se aprobaba su desafectación para posterior venta. El objetivo era el de posibilitar la concentración parcelaria y la transformación en regadío del término del “Cascajo de Peralta”, además de resolver un conflicto sobre la propiedad y el uso de estos terrenos que se remonta al siglo XIX. 

La fórmula prevista en el convenio transaccional consistía en que al particular se le otorgaba, como consecuencia de su derecho sobre unos bienes comunales, el 60% y al comunal de Peralta el 40%. Además, se daba la opción a los particulares de comprar este 40% y al comunal de comprar el 60% del particular a los precios establecidos en las bases del convenio. La singularidad de la fórmula empleada radica en la combinación de un acuerdo transaccional al que se le añade una desafectación para autorizar la venta.

Tras ser aprobada la Ley Foral, el Parlamento de Navarra hizo una consulta al Consejo de Navarra en la que se preguntaba a este órgano sobre la “legalidad de las fórmulas que plantean o puedan plantear la desafectación de bienes comunales y los subsiguientes convenios que se aprueban con los particulares”.

En su edicto, el Consejo de Navarra, tras un repaso histórico y actual de la figura de los bienes comunales dentro de la Constitución Española y la legislación Navarra, pasa a describir las figuras de la transacción y la desafectación, figuras jurídicas que se dan en el caso de Peralta. Exactamente se produce un convenio y ese convenio lleva aparejada una venta de terreno comunal para quien así lo desee.

El Consejo de Navarra analiza los requisitos normativos de los convenios y de la desafectación para su posterior venta. En cuanto al convenio, indica que además de los requisitos normativos es preciso un interés público. De igual modo se pronuncia en relación a la venta, caracterizando los convenios del ámbito administrativo la flexibilidad y la no necesidad de paridad en las concesiones de las partes. Concretamente, sobre este tema dice el Consejo de Navarra que “los convenios transaccionales aprobados (los de este caso) pretenden cumplimentar las condiciones del contrato de transacción y los requisitos exigidos por la normativa foral de régimen local en materia de bienes comunales”.
Por todo ello, el Consejo de Navarra valida el convenio y en cuanto a la posibilidad de venta, dice que el convenio la puede recoger, puesto que tienen los convenios carácter mínimo y abierto, siendo posible arbitrar distintas fórmulas transaccionales plurales y abiertas en razón de las circunstancias concretas del caso, siendo necesario justificar el interés público. Asimismo, valora positivamente el derecho de tanteo y retracto en línea con la reversión exigida en la normativa foral local.
Desafectación en Peralta

Como se ha indicado, el Gobierno de Navarra aprobó el 23 de noviembre de 2009 el proyecto de Ley Foral por el que se declaraba la utilidad pública de 155 hectáreas de terreno comunal pertenecientes al Ayuntamiento de Peralta y aprobaba su desafectación para posterior venta. De conformidad con el reglamento de bienes de las entidades locales de Navarra, la superficie comunal a desafectar requería que fuera aprobada mediante Ley Foral, ya que no podía ser considerada como pequeña parcela al superar las tres hectáreas.

Posteriormente, esta Ley Foral fue aprobada por el Pleno del Parlamento de Navarra el 18 de febrero de este año y el 24 de febrero tuvo entrada en el Consejo de Navarra un escrito de la Presidenta del Parlamento de Navarra que trasladaba un acuerdo de la Junta de Portavoces de fecha 22 de febrero de 2010 por el que el que se solicitaba dictamen sobre la “legalidad de las fórmulas que plantean o puedan plantear la desafectación de bienes comunales y los subsiguientes convenios que se aprueban con los particulares.”
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