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DÍA DE NAVARRA 2007

Cruz Roja Navarra recibe la Medalla de Oro de Navarra, la máxima distinción de la Comunidad Foral

Se guardó un minuto de silencio antes de comenzar el acto como condena del atentado mortal de ETA en Capbreton
Lunes, 3 de diciembre de 2007.  El Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma, ha presidido hoy el acto institucional del Día de Navarra 2007 que ha tenido lugar en el Claustro Isabelino del Departamento de Cultura y Turismo, en el Casco Antiguo de la capital navarra.

Antes de comenzar este acto central del Día de Navarra, tal y como acordó el sábado el Ejecutivo Navarro, se guardó un minuto de silencio en condena del último atentado mortal de ETA y en solidaridad con las familias y compañeros de los dos guardias civiles objeto de la acción terrorista que tuvo lugar el sábado en la localidad francesa de Capbreton. 
En el transcurso de este acto, al que han sido invitadas las principales autoridades de la Comunidad Foral, el Presidente Sanz ha procedido a la entrega de la Medalla de Oro de Navarra, la máxima distinción ofrecida por el Gobierno de Navarra, a la asamblea navarra de Cruz Roja Española, en consideración a su dilatada historia y a su carácter emblemático en el ámbito de las acciones humanitarias. 

El presidente de Cruz Roja Navarra, Joaquín Mencos Arraiza, ha sido el encargado de recoger este galardón y dar las gracias a los invitados al acto de la entrega de la Medalla de Oro de Navarra.

La parte musical de este acto ha corrido a cargo de la Coral “Santa María la Real” de Fitero, dirigida por Elvira Guarás González.
Una institución benéfica de origen navarro


 El movimiento internacional de Cruz Roja nació en 1863, con la constitución del Comité Internacional de Cruz Roja y la firma, un año más tarde, del Primer Convenio de Ginebra por parte de doce Estados, entre los que se encontraba la representación de la Nación española. 


Precisamente, dos navarros, Nicasio Landa y Joaquín Agulló, formaron parte de esa representación española y fueron los precursores de Cruz Roja en España, estableciendo la primera Asamblea Local el 5 de julio de 1864 en Pamplona.


En sus orígenes, la actuación de Cruz Roja estuvo centrada en intervenciones humanitarias en caso de conflicto armado. Sin embargo, dicha organización pronto adquirió el compromiso de prevenir y paliar el sufrimiento en todo momento y lugar,  y orientó su acción humanitaria tanto hacia las víctimas de los conflictos bélicos, como a las víctimas de desastres naturales y de otro tipo en tiempos de paz, así como a acciones de carácter preventivo y a favor del bienestar social y de la calidad de vida.

Cruz Roja Navarra al servicio de la Comunidad Foral


Los principios fundamentales bajo los que ejerce su labor humanitaria y social, que constituyen las señas de identidad de la Institución en todos los ámbitos y niveles de actuación son los siguientes: humanidad, imparcialidad, neutralidad, independencia, carácter voluntario, unidad y universalidad. 


Durante años, Cruz Roja Española, impulsada por este código de conducta e ideario y a través de su organización en la Comunidad Foral de Navarra, viene realizando una notable y ejemplar actividad en Navarra de apoyo a los colectivos más vulnerables de la población, en coordinación y colaboración con las Administraciones Públicas.


Son múltiples las áreas en las que trabaja: empleo, formación y prestación sanitaria, atención a personas mayores y dependientes, juventud, inmigración, intervención en acciones de socorro y emergencias, cooperación internacional, voluntariado, etc…


En la actualidad, la Cruz Roja Española cuenta en Navarra con 3.000 voluntarios y con el respaldo de más de 10.000 socios y colaboradores. Sólo en el último año la labor activa de voluntarios y equipo técnico, con la aportación económica de socios, empresas y Administraciones Públicas, han hecho posible que Cruz Roja Española pudiese asistir en Navarra a más de 16.000 personas. A estas cifras habría que añadir las decenas de miles de personas que se han beneficiado a través de los proyectos de Cooperación Internacional y Ayuda Humanitaria liderados desde Navarra, y en los que han participado voluntarios navarros que han llevado el compromiso social y solidario de la Comunidad Foral hasta los propios lugares sacudidos por las catástrofes.

Discurso institucional del Presidente Miguel Sanz

Tras el acto de entrega de la Medalla de Oro, el Presidente Miguel Sanz ha tomado la palabra para pronunciar el tradicional discurso institucional del Día de Navarra, que en esta edición ha abarcado, principalmente tres asuntos: la última irrupción asesina de ETA; la celebración del XXV aniversario del Amejoramiento del Fuero (1982-2007); y la entrega de la máxima distinción de la Comunidad Foral a Cruz Roja Navarra. 

Sus primeras palabras han sido, por tanto, de condena del atentado terrorista de Capbreton y de solidaridad con las víctimas y las Fuerzas y Cuerpos de Seguridad del Estado. Al respecto, el Presidente Sanz ha afirmado lo siguiente: “Quiero animar una vez más a todos los ciudadanos y a sus representantes políticos a unir sus fuerzas para combatir decididamente, de forma unánime,  esta lacra irracional y extemporánea del terrorismo de ETA, a quienes la ejecutan y a quienes la propician, ayudan o justifican. Porque el futuro de nuestra tierra, el futuro de Navarra y de España no puede construirse más que en libertad y para ello sobra absolutamente la violencia”.

Respecto a la celebración del XXV aniversario del Amejoramiento, el Presidente Sanz se ha felicitado de la efeméride y da apostado por la validez del Fuero como base para el desarrollo y futuro de Navarra: “Se cumple un cuarto de siglo de la aprobación mediante pacto, del Amejoramiento del Fuero, marco legal democrático y moderno que, desde el reconocimiento de nuestros derechos y en ejercicio de nuestras libertades, ha propiciado el desarrollo institucional y funcional del autogobierno de nuestra Comunidad Foral, en el marco de la nación española. Resulta evidente el gran avance que Navarra, y simultáneamente el conjunto de España, ha registrado en todos los ámbitos, en estos 25 años de vigencia del Amejoramiento, gracias al esfuerzo conjunto de sus ciudadanos. Y esta realidad, que debemos considerarla como un gran logro común, constituye la base sólida y real  sobre la que debemos plantearnos el futuro”, ha señalado Miguel Sanz.

Seguidamente, en su intervención, Miguel Sanz ha tenido palabras de agradecimiento y felicitación hacia Cruz Roja Navarra: “Es una institución de servicio total a la sociedad, que afronta nuevos retos conforme cambia la realidad de nuestra sociedad, adaptándose a las necesidades de los sectores más vulnerables (…). Por todo ello, como entidad solidaria cien por cien, el Gobierno de Navarra, atendiendo el sentimiento generalizado de los ciudadanos de la Comunidad Foral,  ha querido reconocer los méritos acumulados por Cruz Roja Española – comité de Navarra y distinguirla con el máximo galardón de nuestra Comunidad Foral, que constituye la Medalla de oro de Navarra”, ha afirmado Miguel Sanz.

El Presidente del Gobierno de Navarra ha cerrado su intervención recordando a los navarros que viven fuera de la Comunidad Foral, citando expresamente a los navarros emigrados, cooperantes, voluntarios y misioneros, así como a los navarros que han llegado en los últimos años a esta tierra, a quienes ha animado a “compartir la alegría de la fiesta” y ser partícipes de una comunidad “activa y próspera, solidaria y universal”.

Relación de galardonados con la Medalla de Oro de Navarra

1982: Papa Juan Pablo II

1984: José Mª Lacarra y Julio Caro Baroja

1985: Asociación de Donantes de Sangre de Navarra (Adona)

1988: Los Reyes de España, don Juan Carlos y doña Sofía

1989: José Miguel de Barandiarán y Alfredo Floristán

1990: Juan García Bacca y Congregación de Hijas de la Caridad

1991: Adriana Beaumont y Ángel J. Martín Duque

1992: Jorge Oteiza

1993: Don Juan de Borbón y Cáritas Diocesana

1995: Médicus Mundi

1996: Miguel Induráin Larraya

1997: Universidad de Navarra

1998: Los misioneros navarros

1999: Anfas

2000: Colectivo de víctimas del terrorismo

2001: Centro de Educación Secundaria “Salesianos”

2002: Diario de Navarra

2003: Pablo Hermoso de Mendoza

2004: Volkswagen Navarra

2005: Centros navarros en Argentina y Chile

2006: Casa de Misericordia de Pamplona

Nota: en la sección de “Actualidad” de www.navarra.es se ofrecen varias fotografías de esta acto, así como el discurso íntegro pronunciado por el Presidente Miguel Sanz.
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