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El Gobierno de Navarra plantea la construcción de 1.116 viviendas protegidas en la Morea de Burlada

Martes, 27 de mayo de 2008.  El consejero de Vivienda y Ordenación del Territorio, José Carlos Esparza Sáez, ha presentado este mediodía en rueda de prensa una actuación urbanística en el área de la Morea de Burlada, donde se prevé la construcción de 1.116 viviendas protegidas, de ellas 996 en régimen de compraventa y 120 en régimen de alquiler.
De esta manera, la totalidad de las viviendas serán protegidas. Se trataría, por una parte, de edificaciones de 9 y 12 alturas libres de edificación en planta baja. A estas edificaciones se suman bloques lineales de seis alturas que conforman plazas interiores, en los que la planta baja se destina a uso terciario. 
El término afectado se encuentra situado entre Pamplona y Burlada. La superficie total del ámbito es de 378.155,34 metros cuadrados, de los cuales la mayor parte se encuentran en Burlada (337.067,88), y el resto, 41.087,46, pertenecen a Pamplona. La superficie construida residencial ascenderá a 100.630,56 metros cuadrados, la superficie dotacional de 21.601 metros cuadrados, y las zonas verdes ocuparán 179.305 metros cuadrados, frente a los 111.314 metros cuadrados de zonas pavimentadas. La densidad del área viene a ser de 26,34 viviendas por hectárea y el índice de edificabilidad bruta de 0,28 metro cuadrado por metro cuadrado. 
El área está delimitada por el río Arga, que constituye  su limite sur; la carretera N121-A, que en su flanco Este la separa del tejido consolidado de Burlada, y la calle Mugazuri de Pamplona, que la envuelve por el Norte y la separa de la Chantrea y Orvina.  
En palabras del consejero, la justificación de esta actuación radica en la conveniencia de crear un parque comarcal tal y como está previsto en las normas comarcales. Ha destacado asimismo que ha guiado la ordenación el respeto e integración de preexistencias significadas -como el Camino de Santiago, o, en otro sentido, el recinto e instalaciones del Colegio Irabia-, y la consideración de espacios y elementos urbanos -calles y plazas- existentes en torno al área, cuya situación relativa ha condicionado el diseño del parque, imponiendo en sus bordes, particularmente en su límite Norte, escapes visuales y, en su caso, accesos. 

Otro criterio sustancial de intervención ha sido el de garantizar la continuidad del parque, tanto en términos visuales como espaciales, a través de las áreas edificadas previstas en su ámbito, de suerte que el espacio libre se ofrezca diáfano y permeable a recorridos, y en cualquier punto, aún en el entorno edificado, domine la imagen de área libre y no ocupada.

La ordenación general y el diseño del parque responden, por último, al criterio de respetar las condiciones geográficas del lugar, considerando, en particular, el hecho de que buena parte de su ámbito es inundable. Esa circunstancia justifica una leve modificación del perfil transversal del lugar, en orden a lograr una sección Norte-Sur de pendiente ligeramente más acusada que la actual y la ubicación de volúmenes edificados en una línea convenientemente separada del curso del río. 

Se trataría  de uno de los parques más  grandes de la comarca con una superficie de 378.155,34 metros cuadrados. Un parque debidamente acondicionado, sobre el antiguo meandro del río y cuya extensión será superior a 16 hectáreas. El parque integraría los paseos peatonales y recorridos ciclistas de la estructura general del entorno, en especial los que discurren en paralelo al río sobre su ribera y el Camino de Santiago. Todo ello siguiendo los criterios establecidos en las NUC. 

Por lo que se refiere a la integración de la ordenación en el entorno, el viario y las áreas libres, la ordenación aparece vertebrada por un vial interior que viene a prolongar la Avenida de Corella y alcanza en su extremo norte el final de la calle Mugazuri, relacionando a través del parque dos puntos actualmente inconexos. Se plantea, por otra parte, una conexión transversal de esa calle interior con la N-121 A (variante oeste de Burlada), en un punto central del parque, desde una glorieta existente. Esa conexión resultaría determinante en la estructura viaria de la periferia de Pamplona, pues contribuiría a canalizar el tráfico  Oeste de la Comarca, cerrando un anillo hoy inexistente y descargando de tráfico de paso el centro de Pamplona, según ha destacado el consejero Esparza. 

Se plantea por último, un nuevo vial, desde el extremo de la Avenida de Corella hasta Mugazuri, a lo largo del límite Oeste del área, vial que facilita y resuelve de una forma menos forzada que en la actualidad la circulación perimetral en torno al parque. 

Además, de los nuevos viales descritos, la propuesta contempla la reforma del nudo existente en la calle Mugazuri, en el ángulo Norte del área, al objeto de facilitar el encuentro de distintas calles en ese punto, llamado a acoger el tráfico interior del área a través de su eje central.

Se incluyen asimismo en esta ordenación itinerarios peatonales e itinerarios interiores en una estructura donde juega un papel esencial el Camino de Santiago, próximo al río Arga, cuyo trazado se resalta e integra en la ordenación. 

Las áreas de aparcamiento se distribuyen a lo largo de los viales centrales así como de las calles transversales, tal y como hemos visto en la diapositiva.

Como ha destacado el consejero, la pertenencia del suelo objeto de la propuesta a dos términos municipales distintos y el desarrollo de varios elementos supramunicipales de las NUC, ha llevado al Departamento a  proponer al Ayuntamiento de Burlada la redacción y tramitación de un Plan Sectorial de Incidencia Supramunicipal (PSIS) por su mayor agilidad en los procedimientos administrativos. La propuesta ha sido dada a conocer a todos los grupos municipales presentes en el Ayuntamiento de Burlada y se llevará a cabo si obtiene el apoyo político necesario. En caso de acuerdo con el Ayuntamiento de Burlada, el Gobierno de Navarra está dispuesto a suscribir un convenio en el que se pactaría el procedimiento de planificación y gestión, los plazos, las características de la urbanización, o la financiación y construcción de las dotaciones precisas a este incremento poblacional. A mediados de 2.010 se iniciaría la urbanización y a finales de 2.010 y principios de 2.011 se iniciaría la construcción de las viviendas.

El responsable de Vivienda y Ordenación del Territorio ha destacado que con esta propuesta se quiere “dar salida a una actuación consistente en la creación de un gran parque al servicio de toda la comarca que ya propusieron las NUC en 1.999, y que por diferentes circunstancias ha estado bloqueado durante más de 8 años”. En este sentido, ha manifestado que “un gran parque comarcal  es perfectamente conciliable con un número importante de vivienda protegida a sumar al resto de actuaciones que he propuesto llevar a cabo con urgencia durante esta legislatura”. El Departamento ha ofrecido que sea el propio Gobierno de Navarra el que adquiera todo el terreno mediante el acuerdo con los propietarios o la expropiación de los terrenos, “lo que garantizará el control y dirección públicos de la urbanización del parque así como la uniformidad estética de los edificios, esencial en la configuración del parque y su edificación al ritmo que demanden los ciudadanos de la comarca”.
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