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Marzo fue un mes más frío y seco de lo habitual
Los embalses navarros se encontraban al finalizar este periodo en torno al 69% de su capacidad
Jueves, 8 de abril de 2010.  El mes de marzo se ha caracterizado por ser un mes más seco de lo habitual y las temperaturas han sido más frías que lo esperado, según el informe meteorológico facilitado por el Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente.
Los embalses navarros se encontraban al finalizar el mes en torno al 69% de su volumen total; Yesa estaba al 90% de su capacidad e Itoiz, como consecuencia de las obras que se van a ejecutar para construir los diques de cola, al 47%.

A lo largo de las tres primeras semanas del mes y comienzos de la cuarta se fueron registrando esporádicamente precipitaciones de poca cuantía y en general dispersas. Por el contrario, desde el día 24 y hasta finalizar el mes, las precipitaciones fueron algo más significativas, siendo ocasionalmente generalizadas y acompañadas de fenómenos tormentosos. 
Analizando la precipitación acumulada a lo largo del mes, en prácticamente todos los observatorios las cantidades han sido inferiores a los valores medios. Los porcentajes más bajos se han registrado principalmente en la comarca nordoccidental y en algunas zonas de Tierra Estella, con valores inferiores al 50%. Por el contrario, en el cuadrante sureste han predominado los valores más elevados, oscilando entre el 70 y el 100%. El hecho más significativo del mes se produjo entre los días 7 al 11: como consecuencia de la presencia de un embolsamiento de aire frío se registraron precipitaciones en forma de nieve en numerosos puntos de la geografía.

Aunque las precipitaciones en marzo han sido en general significativamente inferiores a lo normal, los porcentajes de precipitación acumulada en el actual año agrícola se siguen manteniendo por encima de lo esperado salvo en gran parte de la comarca Nordoccidental y en la zona más meridional de la Ribera Baja, donde no se alcanza la media.

Respecto al aspecto termométrico, cabe destacar que las temperaturas más frías del mes se concentraron a lo largo de la primera quincena. Concretamente, entre los días 8 al 12 se produjeron heladas generalizadas en gran parte de la Comunidad Foral. Por el contrario, en la segunda quincena, las temperaturas fueron más primaverales, aproximándose ocasionalmente las máximas a los 20ºC y las mínimas a los 10ºC. Analizando en conjunto todo el periodo, el mes ha sido más frío que lo normal, entre 0,5 y 2ºC por debajo de los valores medios.

Por último, cabe destacar que el número de días de helada ha sido superior a la media en gran parte de las estaciones meteorológicas, llegándose a superar incluso en algunos de ellas el doble de lo esperado. A lo largo del mes, se han registrado en numerosas ocasiones vientos de cierta intensidad en los puntos más elevados de la geografía.
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