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  Sábado, 25 de septiembre de 2010
Información sobre Foton e Inceisa

El Grupo FOTON está considerado el primer fabricante automovilístico de vehículos de uso comercial del mundo, Grupo FOTON Motor fue fundado el 28 de agosto de 1996, en el distrito de Changping, Beijing. En la actualidad cuenta con más de 28.000 empleados, de los cuales 2.582 son personal técnico (ingenieros y especialistas) dedicados al desarrollo de productos y procesos. Posee también varios centenares de divisiones de vehículos y una multidivisión de componentes en 9 provincias y municipios, tratándose de una sociedad participada por el Estado Chino. 

El desarrollo de FOTON Motor hasta hoy ha llevado a esta compañía a vender  sus productos y servicios en más de 90 países y regiones del mundo. Tras casi 15 años de actividad, FOTON Motor se ha convertido en una empresa automovilística de nivel mundial.

FOTON tiene entre sus actividades una producción de vehículos eléctricos puros, muchos de los cuales ya estuvieron en funcionamiento en los Juegos Olímpicos de Pekín, y en estos momentos forman parte de la infraestructura de la Expo Shanghai.

Por su parte, INCEISA es una empresa fundada en 1986, especializada, principalmente, en la inversión y operación de capital, comercialización de equipamiento de energías renovables, inmuebles, entre otras. El grupo inicia su andadura en la industria de la energía en el año 2000, dedicándose a  los sistemas solares de calentamiento de agua, la generación de energía solar y energía eólica, la producción de módulos solares, el I+D y la distribución de vehículos eléctricos y estaciones de carga para las baterías de litio de vehículos eléctricos. La empresa tiene también por objetivo facilitar los acuerdos económicos entre China y  Navarra.




