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El consejero Pérez-Nievas destaca la voluntad de trabajo de los miembros del Consejo Navarro del Vascuence

A la primera reunión del organismo, que pasa a denominarse en lengua vasca Euskarabidea, han asistido la totalidad de sus integrantes

Miércoles, 14 de mayo de 2008.  El consejero de Educación del Gobierno de Navarra, Carlos Pérez-Nievas, ha destacado en rueda de prensa el hecho de que la totalidad de los integrantes del nuevo Consejo Navarro del Vascuence, que en su denominación en lengua vasca pasa a denominarse Euskarabidea, hayan asistido a la primera reunión de la nueva etapa de este organismo, celebrada esta mañana, así como la voluntad de trabajo y colaboración que han mostrado.


Uno de los primeros trabajos que va a acometer el Consejo es la elaboración del informe sociolingüístico de Navarra y el planteamiento de propuestas en torno a esta cuestión. En este sentido, el director gerente del Instituto Navarro del Vascuence, Xabier Azanza, ha destacado la constitución de la Comisión de Sociolingüística, integrada por Mikel Aranburu, Mikel Olazaran, Pablo Sotés y Asier Barandiaran, con Julen Calvo como secretario. Posteriormente se irán constituyendo otras comisiones del Consejo. La próxima reunión del Consejo se celebrará previsiblemente en los próximos meses de septiembre u octubre, según ha señalado Xabier Azanza.


En el transcurso de la primera reunión de trabajo en esta legislatura del Consejo Navarro del Euskera, el director gerente de Euskarabidea-Instituto Navarro del Vascuence ha hecho referencia a las actividades desarrolladas hasta el momento por este organismo, como diversas publicaciones, algunas ya editadas y otras en proceso de elaboración; los convenios suscritos con Ayuntamientos, Euskaltzaindia, las Universidades navarras o el Instituto Cervantes, y la asistencia a diversas ferias y reuniones con diversas instituciones.   
(
Preside el Consejo Navarro del Euskera Carlos Pérez-Nievas, consejero de Educación; y lo integran las siguientes personas: en representación de la Administración, Xabier Azanza, director-gerente de Euskarabidea/Instituto Navarro del Vascuence; Pedro González Felipe, director general de Formación Profesional y Universidades; Teresa Aranaz, directora general de Ordenación, Calidad e Innovación; el director del Servicio de Asesoramiento e Investigación del Vascuence Mikel Aranburu Zudaire, y Julen Calvo, que actuará de secretario del Consejo. Como miembros de otras instituciones figuran Andrés Urrutia, presidente de Euskaltzaindia; la profesora Mª Amor Beguiristain, en representación de la Universidad de Navarra; el profesor Pablo Sotés, en representación de la UPNA; la catedrática Carmen Lamsfus, en representación de la Sociedad de Estudios Vascos-Eusko Ikaskuntza; Yolanda Barcina, en representación de la Federación de Navarra de Municipios y Concejos; Pello Mariñelarena, en representación de la Federación de Navarra de Ikastolas, y el periodista Gabriel Imbuluzqueta, en representación de la Asociación de la Prensa Navarra.  Asimismo, forman parte del Consejo Navarro del Euskera, los siguientes vocales nombrados por el Gobierno de Navarra por su reconocido prestigio en el ámbito del euskera y de la cultura vasca: el fiolólogo especialista en Toponimia Mikel Velasco; el catedrático Patxi Salaberri; el profesor Asier Barandiaran; Josu Reparaz, director de la Ikastola Lizarra de Estella; el profesor de la Universidad del País Vasco Mikel Olazaran; el escritor, deportista y actor Iñaki Perurena, y el escritor Patziku Perurena. Como vocales en representación de asociaciones culturales o entidades de iniciativa social han sido nombrados Aitziber Sarasola, representante de AEK, y Koldo Martínez, presidente de Euskara Kultur Elkargoa.


De acuerdo con el artículo 23 del DF 183/2007 de 10 de septiembre, por el que se creó este organismo autónomo, el Consejo Navarro del Euskera es “el órgano de participación del Instituto Navarro del Vascuence, ahora también denominado Euskarabidea, y el órgano del asesoramiento y propuesta al Gobierno de Navarra en materia de planificación y fomento del euskera.






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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