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El Consejo de la Corporación Pública Empresarial ha celebrado su sesión constitutiva
Presididos por el consejero Miranda, sus 9 miembros han tomado posesión del cargo y han nombrado director gerente de la sociedad a Jesús Pajares 
Miércoles, 4 de noviembre de 2009. El consejero de Economía y Hacienda, Álvaro Miranda Simavilla, ha presidido la sesión constitutiva del Consejo de la Corporación Pública Empresarial, celebrada esta tarde en el Salón de Presidentes del Palacio de Navarra. Los nueve miembros del Consejo, tras tomar posesión de sus cargos, han celebrado el primer consejo de administración, que ha adoptado el acuerdo de designar a Jesús Pajares Azpíroz como director general de la Sociedad.

Parajes, licenciado en Derecho y LADE, es miembro del Instituto de Censores Jurados de Cuentas de España y del Registro Oficial de Auditores de Cuentas. Para asumir el cargo, renunciará a su escaño de parlamentario foral.

La Corporación Pública Empresarial es una sociedad prevista por la Ley Foral 8/2009, de 18 de junio, de creación de la sociedad Corporación Pública Empresarial SLU, aprobada por el Parlamento de Navarra el pasado 18 de junio.

El Consejo de Administración de la Corporación está constituido por 9 miembros: 3 propuestos por el Gobierno de Navarra (socio único de la Corporación), tres propuestos por el Parlamento Foral y los tres restantes elegidos por el socio único de entre profesionales de prestigio. Así, el Consejo está presidido por el consejero de Economía y Hacienda, Álvaro Miranda Simavilla, y los otros dos miembros propuestos por el Gobierno son José Ángel Zubiaur Carreño, director general de Patrimonio, y Camino Bonafaux Martínez, directora general de Presupuestos e Intervención. 
En cuanto a los profesionales de reconocido prestigio, forman parte del Consejo Javier Antoñana Gastesi, director general de la empresa Irumold y Premio Empresario del Año 2007; María Ángeles Egúsquiza Balsameda, vicedecana de la Facultad de Ciencias Económicas y Empresariales de la Universidad Pública de Navarra y catedrática de Derecho Civil en dicho centro educativo; y Reyes Calderón Cuadrado, decana de la Facultad de Ciencias Económicas y Empresariales de la Universidad de Navarra. 
Por parte del Parlamento de Navarra, los tres miembros designados son Anai Astiz Medrano, Judit Hualde Irigaray (ambos a propuesta del PSN) y Koldo Amezketa Diaz (propuesto por NaBai)

La Corporación Pública Empresarial 

Con la creación de la Corporación Pública Empresarial de Navarra se pretende contar con un escenario y un instrumento unitario y específico de ordenación y control que permita reorganizar, racionalizar, coordinar y optimizar la eficacia y eficiencia de una parte sustancial del patrimonio empresarial público de Navarra, como son las sociedades públicas. Su capital social inicial es de 250.000 euros.

Una vez constituida la sociedad, deberán darse los pasos siguientes:

1. En el plazo de cuatro meses, el Gobierno de Navarra acordará la incorporación al holding de todas las acciones y participaciones sociales cuya titularidad corresponda de forma directa a la Administración de la Comunidad Foral de Navarra y sean representativas, total o parcialmente, del capital de las sociedades públicas. 

2. Realizada esta incorporación y a efectos de ordenación y control de sus  sociedades participadas directa o indirectamente, la Corporación propondrá al Gobierno de Navarra la clasificación de las mismas en dos sectores de actividad: Sector Administración y Sector Competitividad. El primero estará integrado por aquellas sociedades que realicen de forma mayoritaria y estable actividades de interés público para o por cuenta de la Administración de la Comunidad Foral. El Sector Competitividad estará a su vez integrado por sociedades que realicen de manera mayoritaria y estable actividades de carácter industrial o mercantil. 

3. En el plazo de un año a partir de la constitución, la Corporación deberá confeccionar y elevar al Gobierno de Navarra un Plan Estratégico en forma de propuesta de ordenación y de reestructuración de las sociedades a ella incorporadas, que incluya, entre otras, las medidas que resulten necesarias para la fusión, absorción, separación o disolución de sociedades. Una vez aprobado dicho Plan  por el Gobierno, deberá darse cuenta de su contenido al Parlamento. 
BIOGRAFÍAS DE LOS MIEMBROS DEL CONSEJO DE LA CORPORACIÓN NO DESIGNADOS POR EL GOBIERNO DE NAVARRA
ANAI ASTIZ MEDRANO. Nacido en Caracas (Venezuela), el 6 de mayo de 1956. Master en Dirección General de Empresas y Diplomado con la especialidad en Ciencias Humanas. Ha realizado diversos cursos de Economía, Fiscalidad y Finanzas, y en un Programa avanzado en Planificación y Gestión de Patrimonios. Trabaja en Caja Navarra donde ha ejercido distintas responsabilidades directivas, y actualmente está asignado al Dpto. de Banca Privada (Patrimonios CAN).

Es miembro de la Agrupación Socialista de Pamplona y delegado sindical de UGT en Caja Navarra. Formó parte del Comité Regional del PSN-PSOE (2003-2004) y fue presidente del VIII Congreso Regional del PSN-PSOE. Es miembro de la Comisión Ejecutiva Regional del PSN-PSOE desde 2004, de la que es secretario de Economía y Administración de la actual Comisión Ejecutiva Regional del PSN-PSOE.
JUDITH HUALDE IRIGARAY. Nació el 29 de junio de 1979 y reside en Valtierra. Es licenciada en Administración y Dirección de Empresas por la Universidad Pública de Navarra. Tras trabajar en Conservas Napal (Valtierra) y en Caja Rural de Navarra (Tudela), en la actualidad lo hace en la Asesoría Laboral Lobera López Asesores, S.L., de Tudela, empresa a la que se incorporó en abril de 2004.
Desde 2004 es concejal por el PSN-PSOE del Ayuntamiento de Valtierra, en el que preside la Comisión de Hacienda y Personal.
KOLDO AMEZKETA DIAZ. Nacido en Pamplona, ciudad en la que reside, el 22 de febrero de 1944. Realizó estudios universitarios hasta el segundo curso de Derecho. Ha desarrollado una actividad laboral continuada desde 1960, y desde 1970 ha desempeñado responsabilidades gerenciales en diversas sociedades hasta junio de 2009. Desde 1995 ha compaginado esta actividad con la consultoría  de empresas.

Es parlamentario foral (Nafarroa Bai), remontándose su actividad política a mitades de los años 60.

JAVIER ANTOÑANA GASTESI. Nació en Pamplona en 1959. Es Ingeniero Técnico Industrial por la Universiad de Navarra (1981) y completó su formación en el Institut Schneider of Management en Francia, Canadá, Estados Unidos y México (1992-1993). Desde 1995 es director general de la empresa IRUMOLD, y fue distinguido con el Premio Empresario del Año 2007. 

Entre 1984 y 1995 fue primero director de Ingeniería y después director general en SEROPA España y en el Grupo SEROPA para España, Francia y Singapur (1994-1995). Fue miembro del Board of Directors del DOI CI Schneider Paris (1994-1997), miembro del Comité Asesor del Primer Plan Tecnológico de Navarra (1998-1999), y ocupo primero la vice-presidencia y después la presidencia del ISTMA Europe (1998-2005). Desde 2008 es miembro del Patronato del Centro Tecnológico Fundación ASCAMM y Presidente de FEAMM.  

Mª ÁNGELES EGUSQUIZA BALMASEDA. Natural de Baracaldo (1962), es licenciada en Derecho por la Universidad de Navarra (1985) y doctora en Derecho por la Universidad de La Laguna (1988). Completó su formación en la Universidad de Bolonia (Italia), y en la actualidad ocupa el cargo de vicedecana de la Facultad de Ciencias Económicas y Empresariales de la Universidad Pública de Navarra, centro al que se incorporó en 1994 proveniente de la Universidad de la Laguna, donde ocupó la plaza de profesora titular de Derecho civil. Desde el año 2007 es catedrática en Derecho civil en la UPNA, y también ha impartido clases en otras universidades europeas y suramericanas.
Fue Magistrada Suplente en la Audiencia Provincial de Navarra (1997-2003) y en 2006 fue designada directora de la Cátedra de Derecho civil Foral de Navarra. Es miembro correspondiente extranjero de la Academia de Jurisprudencia Colombiana (2004) y vocal del Consejo Rector de la Escuela Doctoral Ca´Foscari (Venecia-Italia) (2006). Desde 2007 forma parte del Consejo Asesor de Derecho Civil Foral de Navarra y del Consejo de Redacción de la Revista Jurídica de Navarra.

Ha organizado y dirigido numerosos seminarios, cursos, jornadas y programas de doctorado interuniversitarios, interviniendo como ponente en numerosos congresos y jornadas nacionales e internacionales. Es autora de varios libros y numerosos artículos sobre temas relacionados con la protección de datos, el Derecho patrimonial y de consumo, el Derecho de familia, el Derecho sucesorio y el Derecho civil de Navarra.
REYES CALDERÓN CUADRADO. Nacida en Valladolid (1961) es licenciada en Economía y Administración de Empresas por la Universidad de Valladolid. Se doctoró en Economía y posteriormente en Filosofía en la Universidad de Navarra, ampliando estudios en La Sorbona (París) y en Haas School of Business en la Universidad de California, Berkeley.  En la actualidad es decana de la Facultad de Ciencias Económicas y Empresariales de la Universidad de Navarra e imparte asignaturas de grado y doctorado en la Facultad de Ciencias Económicas y Empresariales del mismo centro. Compagina su labor docente con la investigación en temas de gobernabilidad y anticorrupción, asesorando en materias de buen gobierno, códigos de conducta y éticos a empresas e instituciones públicas y privadas.

Autora de varias monografías y artículos científicos en revistas españolas e internacionales, es miembro extraordinario del Instituto de Investigaciones Económicas Francisco de Vitoria y de numerosas asociaciones internacionales, y figura en las ediciones de Who’s Who in the World, en el campo de la Economía, desde 2008. Es, así mismo, autora de seis novelas, tres de ellas ambientadas en Navarra.
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