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PROYECCIONES
Pamplona, cines Golem Baiona, Sala 1. 20 h
Precio entrada: 3€
Venta entradas en taquillas Golem Baiona

4 de octubre, lunes 

CHARLA PRESENTACIÓN. José Luis Rebordinos

Jose Luis Rebordinos (1961, Donostia) 

Licenciado en Ciencias de la Educación y cofundador del Cine-Club King-Kong Zinema Taldea en los ochenta. Director de la Semana de Cine Fantástico y de Terror, y del Festival de Derechos Humanos de Donostia y miembro del comité de dirección y de selección de Zinemaldia, además de responsable de la unidad de cine de Donostia Kultura. Ha dirigido la colección de libros «Nosferatu». Es autor de numerosos artículos sobre cine y coautor de varios libros sobre diferentes cineastas: Shinya Tsukamoto, Montxo Armendáriz, Elías Querejeta, Julio Medem, Imanol Uribe, Javier Aguirresarobe, entre otros.

POESIA (POETRY)

Director y guionista: CHANGDONG LEE Fotografía: HYUNSEOK KIM Intérpretes: JUNGHEE YUN, DAVID LEE, HIRA KIM, NAE-SANGANH, MYEONG-SIN PARK Nacionalidad: COREA DEL SUR. 2010  Idioma: COREANO Duración: 139´

Milja, una mujer que vive con su nieto en una pequeña ciudad dormitorio de Corea del Sur y a la que le gusta vestir ropa elegante y llevar sombreros de flores, se apunta a un taller de poesía en el centro cultural de su barrio. Para componer su primer poema busca inspiración en lo que le rodea y empieza a fijarse en elementos de la vida cotidiana a los que nunca había prestado atención. Entonces la realidad se convierte en algo mucho más duro de lo que había pensado.

CHANGDONG LEE

Comenzó trabajando en el teatro para pasar a escribir novelas y posteriormente, en 1993, entrar en el mundo del cine como guionista y ayudante de dirección  del célebre cineasta Kwangsu Park. Debutó como director con Chorok mulkogi (Pez verde), una película de género negro, a la que siguieron Bakha satang (Bombón de menta) y Oasis,  por la que obtuvo el Premio al Mejor Director en el Festival de Venecia. En 2002 fue nombrado Ministro de Cultura y Turismo de Corea del Sur, cargo que dejó en 2005 para fundar la productora Pinehouse Film, con la que produjo su cuarto largometraje Milyang (Sol secreto) por el que Doyoun Jeon ganó el Premio a la Mejor Actriz en el Festival de Cannes. Actualmente es profesor de Dirección y Guión en la Universidad Nacional de las Artes de Corea.

5 de octubre, martes 

Presentación y Coloquio, a cargo de Juan Zapater

MIEL (BAL)

Director: SEMIH KAPLANOGLU Guionistas; SEMIH KAPLANOGLU, ORÇUN KÖKSAL Fotografía: BARIS ÖZBIÇER  Intérpretes: BORA ALTAS, ERDAL BESIKÇIOGLU, TÜLIN ÖZEN Nacionalidad: TURQUÍA, ALEMANIA. 2010 Idioma: TURCO Duración 103´

Para Yusuf, un hijo único que vive con sus padres en una aislada zona montañosa, el bosque que le rodea es un lugar lleno de misterios y aventuras que va descubriendo mientras mira con admiración a su padre, Yakup,  colgar las colmenas en la cima de los árboles más altos con la agilidad de un acróbata. El lazo que une al padre y al hijo es muy fuerte. Las cosas se hacen más difíciles para el chico cuando empieza a ir al colegio en un lugar alejado de su casa y a sufrir las consecuencias de su tartamudez, pero sobre todo cuando su padre debe ir a un bosque más lejano y peligroso a trabajar. Entonces Yusuf deja de hablar.

SEMIH KAPLANOGLU

Aclamado guionista, director y productor turco nacido en 1963.  Por su tercera película Yumurta/Huevo, fue galardonado con el Premio al Mejor Director en los festivales de Fajr, Valdivia y Bangkok. Su siguiente trabajo  Süt/Leche, se estrenó mundialmente en el Festival de Venecia y fue invitado a numerosos festivales internacionales. La tercera película de la trilogía Bal/Miel, sigue la huella del origen de un alma y, como en sus trabajos anteriores, las imágenes no llevan música. Para Semih Kaplanoglu Yumurta/Huevo, Süt/Leche y Bal/Miel sientan las bases de lo que él considera su estilo como realizador y que entra dentro de lo que denomina “realismo espiritual”. 

6 de octubre, miércoles 

Presentación y Coloquio, a cargo de Juan Zapater

ROMPECABEZAS (PUZZLE)

Directora y guionista: NATALIA SMIRNOFF Fotografía: BÁRBARA ÁLVAREZ Intérpretes: MARÍA ONETTO, GABRIEL GOITY, ARTURO GOETZ, HENNY TRAILES Nacionalidad: ARGENTINA, FRANCIA. 2010 Idioma: ESPAÑOL Duración: 88´

Para María del Carmen, un ama de casa de algo más de cuarenta años, la vida en las dos últimas décadas se ha centrado en su marido y sus hijos. Cuando por su cumpleaños le regalan un rompecabezas descubre que tiene un don especial para encontrar y juntar las piezas a una velocidad inusual. Su habilidad le llevará a responder a un anuncio en el que se busca compañero para campeonato de rompecabezas. La otra parte del equipo resulta ser  un solterón millonario que le enseña las reglas del juego y le hace soñar con ganar el torneo nacional y viajar a Alemania para participar en el Campeonato del Mundo. 

NATALIA SMIRNOFF

Estudió Ingeniería de Sistemas y comenzó a trabajar como directora de programas informáticos de un canal de televisión por cable. Posteriormente ingresó en la Facultad de Cine antes de iniciar su andadura como primera ayudante de dirección junto a realizadores como Pablo Trapero, Jorge Gaggero, Alejandro Agresti, y como directora de casting al lado de Verónica Chen, Ariel Rotter o Lucrecia Martel, con la que trabajó en tres películas. Tras realizar un videoclip: Desencuentro (1996) y un cortometraje: Naturaleza muerta (1997), en 2010 dirige su primer largometraje: Puzzle. 

7 octubre, jueves 

Presentación y Coloquio, a cargo de Juan Zapater

A CASA POR NAVIDAD  (HOME FOR CHRISTMAS)

Director y guionista: BENT HAMER Fotografía:  JOHN CHRISTIAN ROSENLUND Intérpretes: TROND FAUSA AURVAG, FRIDTJOF SAHEIM, NINA ANDRESEN BORUD Nacionalidad: NORUEGA, SUECIA. 2010 Idioma: NORUEGO Duración: 90´

Basada en una serie de historias cortas del escritor noruego Levi Henriksen pertenecientes a la Colección Bare mjuke pakker under treet (Dejad regalos suaves debajo del árbol), A casa por Navidad transcurre en la pequeña ciudad de Skogli, donde varios personajes de distintas edades y pertenecientes a diferentes clases sociales mantienen una serie de encuentros y desencuentros. Como telón de fondo en su marco de relaciones el humor y la tragedia, pero sobre todo el amor y el desamor a cualquier edad y a pesar de cualquier circunstancia.

BENT HAMER

Director, guionista, productor y propietario de la productora BulBul Film AS, fundada en 1994, nació en Sandefjord, Noruega y estudió Literatura en la Universidad de Estocolmo y Teoría Cinematográfica en la Escuela de Cine de Estocolmo. Ha escrito y dirigido Factotum (2005), Kitchen Stories (2003) y Eggs (1995), estas dos últimas estrenadas en la Quincena de Realizadores del Festival de Cannes. Su penúltimo largometraje, O’Horten compitió en Cannes 2008 en la sección “Una cierta mirada” y, al igual que Kitchen Stories unos años antes, representó a su país en los Oscar.

8 de octubre, viernes 

CHARLA PRESENTACIÓN. Mikel Olaciregui

Mikel Olaciregui (1956, Pasaia)

Licenciado en Ciencias Empresariales por la Universidad de Deusto, está vinculado con el medio audiovisual desde que en 1986 ETB le contrató como productor. En 1988 fue nombrado Delegado de la Dirección en el Centro de Producción de Miramón. A partir de 1990 se ocupó de la dirección de programas de ETB. Durante este tiempo formó parte de la Comisión para la concesión de subvenciones a la producción cinematográfica y del Consejo de Administración de Euskal Media. En 1993 se incorporó a Zinemaldia como gerente, aunque su relación con el festival se remontaba a 1986 cuando, como productor, se hizo cargo de los especiales que ETB realizaba sobre el certamen. En 1999, fue nombrado subdirector del festival y dos años más tarde, en 2001, asumió el cargo de director. 

NEDS
Director y guionista: PETER MULLAN Fotografía: ROMAN OSIN Intérpretes: STEVEN ROBERTSON, MARTIN BELL, MARCUS NASH Nacionalidad: REINO UNIDO, FRANCIA, ITALIA. 2010 Idioma: INGLÉS 

Glasgow, 1973. Los Neds (chicos no educados y delincuentes) forman parte del paisaje y de la realidad social. A medio camino entre monstruos y héroes, protagonizan historias donde las drogas baratas, la violencia, el sexo y el glam rock son imprescindibles. John McGill, un chico inteligente y sensible, está a punto de empezar la secundaria, pero su entorno no favorece sus ganas de aprender. Un padre borracho y un hermano mayor con una vida poco recomendable determinan su decisión de elegir el lado salvaje de la vida.

PETER MULLAN

Nacido en Glasgow, Escocia, Peter Mullan es uno de los actores británicos más conocidos y reconocidos. Premiado por sus papeles en películas como “Crow”, “Macbeth” y “Alguien voló sobre el nido del cuco”, en 1991 trabajó por primera vez con Ken Loach en Riff-Raff, con el que volvería a colaborar en Mi nombre es Joe. Ha trabajado en The Big Man/El gran hombre (1990), Tumba abierta (1994), Braveheart (1995), Trainspotting (1996) Miss Julie (1999) y El perdón (2001). Su recorrido como realizador incluye numerosos dramas para televisión y cortometrajes. En 1977 debutó como director con Orphans (1977) y en 2003 escribió y dirigió Las hermanas de la Magdalena, en la que también actuó.




