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SUCESOS
Fallece un hombre de 67 años atropellado por el todoterreno que conducía su hija en Tudela

Un peregrino inglés muere por causas naturales cuando ascendía el puerto de Ibañeta 
Viernes, 30 de mayo de 2008. Un vecino de Tudela de 67 años ha fallecido esta mañana después de ser atropellado en una calle de la ciudad por el vehículo todoterreno que conducía su propia hija, de 39 años. La Policía Foral ha detenido a la mujer como presunta autora de un delito de homicidio por imprudencia y, tras declarar en la comisaría, ha sido puesta en libertad a la espera de una próxima citación judicial. 
El suceso ha ocurrido sobre las 9 horas en la intersección entre la Avenida Huertas Mayores y la calle Tomás Osta Francés, lugar cercano al instituto I.E.S. Benjamín de Tudela. En un primer momento, el herido, Ángel Sánchez Gracia, estaba tendido en el suelo pero consciente. No obstante, ha fallecido minutos después, una vez que había sido trasladado al Hospital Reina Sofía de Tudela en una ambulancia SAMU-UCI movilizada por la Agencia Navarra de Emergencias. La hija del fallecido conducía un Landrover Discovery matrícula NA-8886-AL. 
La Policía Municipal de Tudela se encargó de las diligencias del accidente en un primer momento pero, a requerimiento del juzgado de guardia y a la vista de las circunstancias, se ha hecho cargo de la investigación la Policía Foral. 
Fallece por causas naturales un peregrino cuando ascendía en bicicleta el puerto de Ibañeta 


Un ciclista inglés de 60 años, natural de Nottingham, Paul Anthony Warsop, ha fallecido esta mañana por causas naturales cuando ascendía el puerto de Ibañeta desde Valcarlos, a la altura del kilómetro 54,2 de la N-135 (Pamplona-Francia), a unos siete kilómetros de Roncesvalles.

El fallecido, que recorría el Camino de Santiago junto con un amigo, también de nacionalidad británica, se ha sentido indispuesto, se ha bajado de la bicicleta y se ha desplomado, quedándose tendido boca arriba en el arcén de la carretera. 
El compañero del accidentado ha alertado a SOS Navarra hacia las 11.17 horas. La Agencia Navarra de Emergencias ha movilizado a un médico y un enfermero de Valcarlos y a una dotación de bomberos del parque de Burguete. En un primer momento, también se ha preavisado al helicóptero medicalizado del Gobierno de Navarra pero finalmente se ha desestimado su intervención.

Su compañero, primero, y los equipos de emergencia, después, han realizado maniobras de reanimación por espacio de media hora, pero el peregrino  no ha respondido a los estímulos y finalmente el médico ha certificado su muerte. La causa del deceso ha podido ser un ataque cardiaco, según las primeras investigaciones, ya que el fallecido había padecido un episodio de esta naturaleza hace diez años. Al lugar también ha acudido la Policía Foral, que se ha encargado de las diligencias del suceso.

La Policía Foral detiene a tres conductores por delitos contra la seguridad vial
La Policía Foral detuvo el miércoles en Noáin, Tudela y Huarte a tres conductores por diversos relacionadas con la seguridad del tráfico, uno de ellos por circular sin permiso de circulación. Todos ellos fueron puestos a disposición judicial. 

Un vecino de Ansoáin, de 53 años, fue arrestado en Noáin por ofrecer una tasa de alcohol cuatro veces superior a la tasa permitida. Los mismos agentes que le multaron por estacionar su vehículo en una plaza para minusválidos, ya que carecía de la pertinente acreditación, interceptaron al infractor en un posterior control de alcoholemia.

Asimismo, un vecino de Tudela de 56 años arrojó un resultado de 0,84 miligramos de alcohol por litro de aire en un control preventivo practicado en una de las salidas de la capital ribera, en la NA-8703, cerca de la carretera Tudela-Ejea de los Caballeros (NA-125).


Y en el polígono Areta, en Huarte, un pamplonés de 22 años fue arrestado por circular sin carné de conducir. Los agentes reconocieron visualmente al infractor, reincidente. 
Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con la primera nota de prensa. 
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