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Sanz pide al ministro Chaves las competencias de tráfico y legislatura completa en caso de disolución anticipada 
El ministro de Política Territorial ha mantenido un encuentro con el Presidente dentro de la ronda de contactos con los presidentes autonómicos 
Miércoles, 1 de julio de 2009.  El Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma, ha solicitado al vicepresidente tercero del Gobierno de España y ministro de Política Territorial la modificación del Amejoramiento del Fuero de manera que, tras una disolución anticipada del Parlamento de Navarra, la legislatura siguiente dure cuatro años. Además, el Presidente ha vuelto a requerir la transferencia de las competencias de tráfico, petición que se tratará tras el verano en una Junta de Transferencias Navarra-Estado. 

La reforma del Amejoramiento introdujo la facultad del Presidente del Gobierno de Navarra de disolver de forma anticipada el Parlamento foral y convocar nuevas elecciones, si bien las siguientes debían coincidir con los comicios municipales. El Presidente Sanz ha explicado que entonces el Gobierno de Navarra aceptó la solicitud del PP, que instó a no avanzar hacia la legislatura completa.

No obstante, ante la reciente aprobación de los estatutos autonómicos de Baleares y Castilla León y en un futuro el de Castilla-La Mancha, que contemplan las legislaturas de 4 años tras una disolución anticipada, el Gobierno de Navarra considera “lógico”, según ha manifestado Sanz, que una comunidad que ocupa un lugar “prevalente” en la España de las Autonomías tenga un estatuto equiparable a la nueva realidad.  

El vicepresidente tercero y ministro de Política Territorial, Manuel Chaves, ha afirmado ser “receptivo” a esta petición, que considera “lógica”. Según ha dicho, lo “discutible” es la capacidad para disolver pero una vez otorgada ésta “parece razonable” que la legislatura que sigue a las nuevas elecciones sea completa, de cuatro años. 
En cuanto a las competencias de tráfico, el Presidente Miguel Sanz ha aludido a las palabras del ministro Rubalcaba, quien ayer dijo que Navarra era la comunidad más histórica en cuanto a competencias en la materia. Sanz ha apuntado que quienes no las tenían ahora cuentan con ellas en exclusiva. 
En todo caso, el Presidente ha indicado que el Gobierno de Navarra no formula una reivindicación “ácida” sino basada en el derecho que asiste a la Comunidad Foral. En septiembre u octubre se celebrará una Junta de Transferencias, para impulsar el diálogo y las negociaciones, según ha avanzado el ministro.
Otros temas
El vicepresidente tercero del Gobierno de España y ministro de Política Territorial, Manuel Chaves González, y el Presidente Sanz han tratado otros temas durante la reunión de una hora que ambos han mantenido en el Palacio de Navarra, como la financiación autonómica, la crisis económica o la presencia de las Comunidades Autónomas durante la presidencia de la Unión Europea. 

Sanz ha agradecido al ministro Chaves que haya visitado Navarra en su ronda de reuniones con los presidentes autonómicos para negociar la financiación autonómica aunque la Comunidad Foral cuente con un régimen especial, bilateral.  Al respecto, el Presidente Sanz ha recalcado que Navarra no está al margen de este debate, porque las eventuales reformas serán positivas para la Comunidad Foral en la medida en que las CCAA estén satisfechas.
En cuanto a la crisis económica, Chaves ha trasladado al Presidente Sanz que en la Conferencia de Presidentes que se convocará en otoño, el presidente José Luis Rodríguez Zapatero solicitará las aportaciones de las CCAA a la nueva ley de Economía Sostenible. Y en cuanto a la presidencia española de la Unión Europea, en el primer semestre de 2010, el ministro ha subrayado que las CCAA participarán en los consejos de ministros que se celebren en España y en la definición de objetivos. 

El Presidente Sanz ha recibido al ministro en su despacho oficial a las 17 horas y posteriormente han comparecido en una conferencia de prensa. Tras la misma, el Presidente del Gobierno navarro ha guiado una visita por la Planta Noble del Palacio de Navarra.
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