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El Gobierno de Navarra y el Ayuntamiento de Pamplona firman un convenio en materia de urbanismo y vivienda
El acuerdo supondrá la adquisición de suelo para la construcción de 936 viviendas protegidas, 604 destinadas a compraventa y 332 al alquiler, y subvenciones a la rehabilitación, con un coste total de 40 millones de euros 
Miércoles, 30 de julio de 2008.  El consejero de Vivienda y Ordenación del Territorio del Gobierno de Navarra, José Carlos Esparza Sáez, y la alcaldesa de Pamplona, Yolanda Barcina Angulo, han suscrito este mediodía un convenio de colaboración en materia de urbanismo y vivienda, que contempla, entre otros puntos, la adquisición de suelo para 604 viviendas protegidas con destino a la compraventa y la compra de parcelas para 189 viviendas protegidas en alquiler.  Asimismo, se prevé constituir a favor de VINSA un derecho de superficie para construir otras 143 viviendas de alquiler, y el impulso de los Proyectos de Intervención Global en las Zonas de Intervención Preferente delimitadas en el PEPRI del Casco Antiguo de la capital navarra.


De las 604 viviendas protegidas con destino a la compraventa, 486 serán de régimen general y 118 de precio tasado, y se construirán en Lezkairu (287), Lezkairu-Arrosadía (245) y Ripagaina (72). De las 189 viviendas protegidas en alquiler, 36 se situarán en Ripagaina y 153 en Lezkairu. Finalmente, por lo que se refiere a la constitución de un derecho de superficie para 143 viviendas de alquiler, 43 de estas viviendas estarán en Lezkairu y 100 en Lezkairu-Arrosadia.


El Gobierno de Navarra prevé, por otra parte, la concesión de una subvención al Ayuntamiento de Pamplona y a su sociedad Pamplona Centro Histórico para impulsar los proyectos de intervención global que desarrollan las zonas de intervención preferente delimitadas en el PEPRI, en concreto Navarrería-Redín, Mayor-Jarauta-Eslava y Descalzos-Jarauta. 


Este convenio de colaboración supone unas inversiones de alrededor de 40 millones de euros, de los que cerca de 28 millones corresponden a la adquisición de suelo, urbanización y constitución de derecho de superficie, y 12.560.000 euros al compromiso de concesión de subvenciones al Ayuntamiento de Pamplona y a su sociedad Pamplona Centro Histórico. 


El consejero Esparza ha señalado que este convenio se enmarca en el Plan Navarra 2012, que autoriza a llevar a cabo las actuaciones necesarias para la construcción de 15.000 viviendas protegidas, 2.500 de ellas promovidas por VINSA. Ha recordado asimismo la firma el pasado 24 de julio del Pacto Social por la vivienda 2008-2011, con el objetivo global de satisfacer el acceso a la vivienda a las personas que no disponen de recursos suficientes para acudir al mercado libre. 


Con el fin de dar respuesta a la demanda de vivienda protegida en Pamplona y a operaciones de recuperación de la edificación residencial, el entonces Departamento de Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y Vivienda y el Ayuntamiento de Pamplona suscribieron en el año 2005 un Plan de Actuación Conjunta 2005-2007, en materia de suelo y vivienda, que se ha desarrollado mediante programas anuales.

En el nuevo convenio suscrito hoy, algunos de los compromisos que asume el Departamento de Vivienda y Ordenación del Territorio del Gobierno de Navarra, directamente o a través de su sociedad pública Viviendas de Navarra, S.A., son los siguientes: impulsar el desarrollo de los Proyectos de Intervención Global que desarrollan las Zonas de Intervención Preferente delimitadas en el PEPRI del Casco Antiguo de Pamplona (Navarrería-Redín, Mayor-Jarauta-Eslava y Descalzos-Jarauta); promover en las parcelas municipales que el Ayuntamiento de Pamplona enajene o respecto de las que ceda el derecho de superficie, la construcción de viviendas protegidas, bien directamente, bien a través de Viviendas de Navarra, S.A., o bien mediante concursos de adjudicación de suelo público que se convoquen; adquirir del Ayuntamiento de Pamplona la propiedad de las parcelas destinadas a la construcción de viviendas y abonar los importes correspondientes a la enajenación de cada parcela, según el coste estimado; asumir las cargas urbanísticas que figuren en el Registro de la Propiedad por el importe de la cuenta de liquidación provisional correspondiente a cada una de las parcelas que se enajenan; ofrecer al Ayuntamiento la opción de compra de los locales comerciales y oficinas que se construyan al 40% del precio máximo de venta por metro cuadrado útil de las viviendas de su correspondiente expediente protección; informar al Ayuntamiento de Pamplona de los avances que tengan lugar respecto al Sistema de Información Urbanística de Navarra, y continuar realizando las labores de cooperación necesarias para determinar la relación de viviendas desocupadas existentes en el término municipal de Pamplona.


Según se recoge en el texto del Convenio, el Ayuntamiento de Pamplona asume los siguientes compromisos: impulsar el desarrollo conjunto de las tres zonas de intervención preferente, entendiéndolas como un único ámbito de actuación discontinuo; enajenar, antes del 30 de septiembre de este año, al Gobierno de Navarra o a VINSA una serie de parcelas de Lezkairu, Lezkairu-Arrosadía y Ripagaina, para construir aproximadamente 600 viviendas de protección oficial, con destino a la compraventa,  y 200 viviendas de protección oficial, régimen general, con destino al alquiler; constituir, a título oneroso, a favor de Viviendas de Navarra, S.A. o del Gobierno de Navarra un derecho de superficie sobre tres parcelas de Lezkairu-Arrosadía y Lezkairu para construir aproximadamente 140 viviendas de protección oficial, régimen general; colaborar con el Gobierno de Navarra en la implantación y difusión del Sistema de Información Urbanística de Navarra (SIUN), y continuar realizando las labores de cooperación necesarias con el fin de determinar la relación de viviendas desocupadas en el término municipal de Pamplona.
El Convenio entrará en vigor al día siguiente al de su firma, y tendrá vigencia hasta el 30 de junio de 2011, sin perjuicio de que se prorrogue hasta el cumplimiento de sus previsiones.

Se constituirá una Comisión de Seguimiento paritaria que supervisará el grado de ejecución de los compromisos asumidos por las partes y resolverá las dudas de interpretación y cumplimiento.
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