DISCURSO INSTITUCIONAL DE LA PRESIDENTA DE LA COMUNIDAD FORAL, EN LA RECEPCIÓN DEL DÍA DE NAVARRA 2013 Y ENTREGA DE LA MEDALLA DE ORO DE NAVARRA A LA ONCE
         Sr. Presidente del Parlamento de Navarra

Sra. Vicepresidenta Primera del Gobierno de Navarra 

Sra. Delegada del Gobierno en Navarra 

Sr. Alcalde de Pamplona

Autoridades 

Sr. Presidente  de la ONCE, Sra Delegada en Navarra, Sr. Presidente del Consejo Territorial

Queridas amigas y amigos  de la ONCE de Navarra

Señoras y señores:

Compartimos todos con simpatía y emoción, este acto central del Día de Navarra, en el que estamos reconociendo los grandes méritos de una organización que tanto ha hecho por mejorar la vida de las personas con necesidades especiales, y que tantas iniciativas ha desarrollado para concienciar en ese sentido al conjunto de la sociedad, como es la Organización Nacional de Ciegos Españoles. 
Con la entrega de su máximo galardón a la ONCE, Navarra demuestra  su sensibilidad y su capacidad  de reconocer,  apoyar e imitar aquellas iniciativas filantrópicas y generosas que surgen entre nosotros y que están encaminadas a construir un futuro mejor, más justo y más humano.

Es habitual que de estas iniciativas admirables y enriquecedoras se hable menos que de otros aspectos negativos de nuestra sociedad, pero no por ello dejan de ser reflejo propio de nuestro tiempo y de las virtudes de nuestro conjunto social.

Nacida hace 75 años  en circunstancias económicas y sociales mucho peores que las actuales, la ONCE se debe al coraje de un grupo de ciegos que se rebelaron contra el modelo de vida al que hasta entonces les condenaba la sociedad. Se negaron a depender de los demás y se plantearon vivir de su trabajo y de su esfuerzo. 

No contentos con lo ya conseguido, los responsables de la organización crearon  hace un cuarto de siglo la Fundación para la Cooperación e Inclusión Social de Personas con Discapacidad, que además de transformar radicalmente las expectativas vitales de las personas con discapacidad en España fue capaz de generar más de 80.000 puestos de trabajo en ese periodo, siendo destacable que 4.100 de esos empleos se generaron en un año tan complicado para ello como 2012.

El modelo de inclusión social impulsado por la ONCE y su Fundación es un ejemplo único. Un modelo financiado mediante la gestión responsable del juego, y que se basa en la educación, el empleo y la plena ciudadanía.

Un ejemplo único, admirado internacionalmente y que tratan de poner en marcha otros países del mundo, incluso los más avanzados.  

Porque la ONCE no se queda en casa, y se ha convertido en defensora de todos los discapacitados europeos al trabajar constantemente para que las normas comunitarias no se olviden de ellos, ha permitido a personas ciegas de diecinueve países iberoamericanos ser el centro y, casi, el único sustento  de numerosos hogares, dota de equipos de Braille y forma educadores en los Balcanes, y ha conseguido que todos los niños ciegos saharauis estén escolarizados…
Son sólo apuntes sobre una inmensa labor, pero suficientes para poder decirles de corazón a quienes  trabajan en la ONCE que son ellos quienes nos han honrado hoy a los navarros al recoger  la Medalla de Oro de nuestra Comunidad. 
-------
En el clima de concordia y hermandad propio de esta fiesta del Día de Navarra, sólo unas breves palabras sobre el momento actual que atraviesa nuestra Comunidad.
No voy a defender la existencia de una Navarra idílica en este momento en que nuestra Comunidad vive una tasa de paro alta, hay muchas familias pasando dificultades, nuestros ingresos públicos han descendidos y nuestra deuda ha crecido. 
Son ciertas nuestras dificultades, pero no haríamos honor a la verdad si nos empeñamos en defender una Navarra en situación catastrófica., ya que nuestra Comunidad tiene fortalezas estructurales que le permiten sobrellevar mejor  en esta compleja situación como puede comprobarse en los distintos indicadores nacionales de prestaciones de servicios públicos, de nivel de renta o de índices de desigualdad.
No obstante, en la celebración del Dia de Navarra, debemos manifestar que el objetivo primordial de nuestra acción institucional, es el de crear empleo, el de procurar que todos los ciudadanos navarros, especialmente los más jóvenes, cuenten con un puesto de trabajo que les permita desarrollar su vida personal y familiar en toda su dimensión.

En esa línea actuamos todos los días y con todos los instrumentos a nuestro alcance, especialmente creando las condiciones óptimas para que se desarrollen y prosperen las iniciativas empresariales y productivas en general.

Además, en este momento en el que algunos indicadores y expertos económicos comienzan a ver signos esperanzadores de la recuperación de nuestra economía , ojalá sea posible alcanzar el acuerdo y el consenso que aceleren la recuperación sobre pilares firmes y perdurables. Con el acuerdo, gana la sociedad en su conjunto, y con el desacuerdo es la misma sociedad la que pierde oportunidades decisivas. 

Ha habido momentos importantes en la historia contemporánea de nuestra tierra en que, en situaciones difíciles como la que atravesamos hoy, o más todavía,  se ha ejercido un liderazgo conjunto y se han alcanzado acuerdos mayoritarios importantes sobre temas esenciales que han abierto un panorama de  solidez económica y social.
Al finalizar esta intervención, quiero dirigir, como en otras ocasiones anteriores, un cordialísimo saludo a los ciudadanos de Navarra que hoy no se encuentran en ella, a las mujeres y a los hombres que viven y trabajan en otras regiones de España y en otros países del mundo. 
Unos, siguiendo la huella de nuestro Patrono universal, San Francisco de Javier, están repartidos por todo el mundo, ayudando, educando, curando, a los que más lo necesitan, como misioneros, cooperantes o voluntarios. 
Otros se agrupan en centros navarros instituidos desde finales del siglo XIX hasta las décadas más recientes en distintos lugares de España y de América; y otros en fin, en su casa, con su familia, compartirán hoy con emoción y añoranza el espíritu de esta fiesta de todos que es el Día de Navarra.
Y también quiero dirigir un saludo muy especial a quienes en los últimos años han venido a Navarra procedentes de distintos continentes y hoy son parte básica de nuestro conjunto social.

Entre todos, con nuestro esfuerzo y nuestra voluntad construimos día a día el futuro de Navarra, de esta Navarra histórica y vital que heredamos de nuestros mayores y que pretendemos ofrecer como referencia de progreso y bienestar, en el conjunto de España y de Europa, a las generaciones que nos sucedan.
Zorionak guztioi Nafarroaren Egunean

¡Felicidades a todos en el Día de Navarra!
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