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El Instituto Navarro del Deporte destina 450.000 euros a apoyar a la Asociación de Entidades Deportivas y de Ocio 
El director gerente del IND y el presidente de la Asociación firmaron un convenio para colaborar en la organización de programas deportivos 
Miércoles, 20 de mayo de 2009.  El Gobierno de Navarra, a través del Instituto Navarro de la Juventud (IND) destinará 450.000 euros a apoyar las actividades deportivas de la Asociación de Entidades Deportivas y de Ocio de Navarra (AEDONA). Así queda recogido en un convenio de colaboración firmado el pasado viernes entre el director gerente del IND, José Javier Esparza Abaurrea, y el presidente de AEDONA, Javier Labairu Elizalde, en el que estuvieron también presentes los representantes de los clubes que integran la asociación.

En concreto, el objeto del convenio es colaborar mutuamente para la realización de diversas actividades deportivas que contribuyan a la promoción de programas de deporte en su perspectiva de competición, de esparcimiento y de ocupación del tiempo libre, al tiempo que se  fomentan hábitos de vida saludables y se mejora la condición física de los ciudadanos.

Entre las cláusulas del texto, se incluye la organización, por parte de  AEDONA, de una serie de programas deportivos, entre los que destacan, actividades físicas dirigidas a cualquier sector de la población siempre que suponga una disminución en la cuota habitual de los participantes, campañas específicas de Tercera Edad, programas específicos dirigidos a la mujer, programas de conciliación familiar para facilitar la práctica deportiva de los participantes o cursos formativos relacionados con la gestión o práctica deportiva. Asimismo, la asociación se compromete a la realización de programas deportivos de integración dirigidos a los colectivos más desfavorecidos, la cesión de uso de instalaciones deportivas al Gobierno de Navarra o a las entidades deportivas que éste determine para aquellos programas que se consideren de interés durante el año 2008, y a actuar como agente colaborador de la administración en el tema de formación de técnicos deportivos. 

Para poder optar a esta ayuda económica los diferentes clubes que integran la asociación deberán ofertar actividades abiertas a la población a la que van dirigidas,  sin ningún tipo de discriminación. 

72.084 socios y socias en las diez entidades que integran AEDONA
AEDONA está integrada por diez entidades deportivas: Club de Natación de Pamplona, S.D.C. Echavacoiz, C.D. Amaya, A.D. San Juan, S.C.D.R. Anaitasuna, U.D. Chantrea, Club de Tenis, I. Oberena, U.D.C. Rochapea, y C.D. Larraina. De ellos el más antiguo es el Club de Tenis, fundado en 1918, y la entidad más reciente la S.D.C. Echavacoiz que data de 1972.

Con fecha de 1 de enero de 2009, el número total de socios de la asociación es de 72.084, distribuidos en cada una de las entidades de la siguiente manera: C. Natación Pamplona, 9.117 socios; S.D.C. Echavacoiz, 4.579 socios; C.D. Amaya, 8.760 socios; A.D. San Juan, 10.710 socios; S.C.D.R. Anaitasuna, 8.284 socios; U.D. Chantrea, 5.283 socios; C. Tenis, 13.608 socios; I. Oberena; 6.063 socios; U.D.C. Rochapea, 4.192 socios; y C.D. Larraina, 1.488 socios.   

Entre los fines que persigue AEDONA destacan la promoción de todo tipo de actividades deportivas, culturales, sociales, recreativas y de ocio, en general, orientadas a sus miembros, a las personas asociadas a estos, a sus trabajadores y colaboradores y al público en general; la colaboración en la organización y el asesoramiento de cualesquiera manifestaciones o actividades que se relacionen con el objeto estatutario de las entidades asociadas; el fomento de las relaciones entre las propias entidades y sus miembros y, en general de todas aquellas actividades relacionadas con la cultura, el deporte y el ocio; o la coordinación de la relación con los representantes de las administraciones públicas en defensa de los derechos e intereses de los clubes deportivos o entidades deportivas y recreativas integradas en AEDONA.

La asociación cuenta con un presupuesto anual de 19 millones de euros y en los últimos seis años ha realizado inversiones por valor de 50 millones de euros. Asimismo, abarca desde la práctica deportiva federada, con una participación de unos 11.000 deportistas, como actividades de ocio y esparcimiento, recreación o salud. A esta última se acogen más de 16.000 usuarios de diferentes edades.
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