Navarra participa en la Mesa Nacional de la Calidad Turística que ha celebrado hoy su sesión constitutiva en Madrid

La Comunidad Foral de Navarra ha sido elegida para formar parte de la Mesa de la Calidad Turística, un foro constituido por representantes de las administraciones públicas y de empresas del sector para fomentar proyectos de mejora de la oferta turística de ámbito nacional. 


La mesa,  que preside el Secretario General de Turismo, Raimon Martínez Fraile, ha celebrado hoy en Madrid su sesión constitutiva. En representación del Gobierno de Navarra ha asistido el director general de Turismo, Carlos Erce Eguaras. 


Este foro será el encargado de aprobar el Plan Director del Sistema Español de Calidad Turística y de las acciones derivadas, así como el seguimiento de proyectos que se realicen en este ámbito con el objetivo de alcanzar una convergencia de las políticas de calidad turística y de fijación de directrices conjuntas entre las administraciones públicas competentes y los agentes del sector.

Navarra está en este foro junto a representantes de las comunidades autónomas de Andalucía, Asturias, Canarias, Castilla y León y Murcia. Además, forman parte de la mesa, la subdirectora general de Calidad e Innovación Turística del Gobierno español, Gloria Barbas, cuatro representantes designados por la Federación Nacional de Municipios y Concejos y dos representantes del sector empresarial turístico. 


El Departamento de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra viene desarrollando en los últimos años planes de calidad en distintos ámbitos del sector turístico de la Comunidad Foral.


Uno de estos es el Plan de Calidad en Destino Montaña, realizado con ayuntamientos de la zona y que gestiona la asociación Cederna-Garalur para la implantación de sistemas de calidad en hospedajes, casas rurales y espacios naturales, como la Foz de Lumbier, primer espacio natural que recibe la certificación de calidad sin ser parque natural. 


Otro proyecto está dirigido a la mejora de la calidad en productos turísticos, como la Ruta del Vino, iniciado en 2004, gestionado por el Consorcio de la Zona Media, y para el que se han llevado a cabo trabajos de definición y análisis del producto.


Un tercer programa para el fomento de la calidad es el que se dirige al fomento de las certificaciones de calidad en empresas turísticas y en el que el Gobierno de Navarra tiene dos líneas de actuación, dirigidas, respectivamente, a ayudar a las inversiones para conseguir los estándares de calidad requeridos en las certificaciones y a financiar los costes de auditoría para la certificación. En estas dos líneas es han concedido ayudas por un millón de euros desde 2001, con una inversión inducida de 3,6 millones. En este momento, 36 establecimientos tienen certificación de calidad en Navarra. 17 casas rurales, 8 hostales, 5 hoteles, 2 apartamentos y 4 restaurantes. En el mismo orden de actuaciones, se están implantando sistemas de calidad en las oficinas de información turística. 
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