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Se inician las III Jornadas de Navarra sobre Convivencia en centros educativos y resolución de conflictos
Martes, 7 de octubre de 2008.  Esta tarde darán comienzo las III Jornadas de Navarra sobre Convivencia y resolución de conflictos, organizadas por el Departamento de Educación del Gobierno de Navarra y centradas este año en la relación entre docentes y alumnos. Se celebrarán los días 7 y 8 de octubre en el salón de actos del Departamento de Educación y asistirán a ellas 150 profesores y profesoras de centros navarros.


El Departamento considera que una buena forma de trabajar la formación del profesorado es dar a conocer aquellas iniciativas eficaces desarrolladas en las diversas aulas de la Comunidad, compartir experiencias y trabajar en red fomentando las relaciones entre diversos equipos de profesionales. La orientación de este análisis buscará mejorar el clima relacional en el centro educativo y ofrecer modelos positivos de convivencia que faciliten tanto la labor educativa como el éxito y satisfacción de todos los integrantes de la comunidad escolar. 


En concreto, las presentes jornadas dedicarán tiempo a conocer las estrategias prácticas que se están aplicando en determinados centros educativos navarros con buenos resultados, y expondrán durante el primer día las experiencias diseñadas y llevadas al aula por centros muy diversos –el colegio público San Salvador de Oteiza, el colegio Santo Tomás y el IES Navarro Villoslada–, que ofrecen modelos aplicables a centros grandes y pequeños, rurales y urbanos, públicos y concertados. 

Así mismo, se abordará uno de los pilares de la educación para la convivencia: el entramado de relaciones e interacciones entre el profesorado y el alumnado  dentro del aula.


Para ello, durante la segunda jornada contará con la presencia de Rosa Marchena, maestra, doctora en Psicopedagogía, profesora del Departamento de Educación de la Universidad de las Palmas de Gran Canaria y autora de diversos libros e investigaciones sobre el tema.

 
Las Jornadas serán en el Salón de Actos del Departamento de Educación con el horario siguiente: lunes 7, de  17.00 a 20.45 h., y martes 8, de 16.30 a 20.45 h.
Objetivos

Entre los objetivos previstos para estas Jornadas se enuncian los siguientes: compartir el trabajo en convivencia desarrollado en diversos centros educativos; reforzar la formación en convivencia y resolución de conflictos, incidiendo en el tema monográfico de la relación profesor/a-alumno/a; conocer y comprender la trascendencia de la relación profesorado y alumnado en el clima de convivencia del aula; analizar fragmentos de prácticas tratando de averiguar qué tipo de interacción se está produciendo; reflexionar sobre la relación que mantienen con su alumnado a través de las prácticas que realizan otros profesores/as; difundir y apoyar el trabajo que el profesorado desarrolla en los Centros en torno a la mejora de la Convivencia y a la creación y mantenimiento de un clima de respeto y  cordialidad;  difundir y compartir experiencias de mejora de la convivencia de los centros educativos, y conocer la campaña “Reírme contigo, nunca de ti”.


Aunque se ofrece de forma genérica, va más dirigida a aquellos profesores y profesoras que se han iniciado ya en la formación en convivencia a través de las diferentes redes y seminarios. 

En la actualidad se llevan a cabo diversas acciones formativas sobre el tema, tanto en el formato de jornadas anuales como de cursos monográficos y seminarios en red, de los que ya han finalizado ocho, dos continúan impartiéndose este curso –uno en Tudela y otro en Pamplona– dos más comienzan en breve en Estella y Tafalla, y se ha previsto otro más destinado a los responsables de convivencia de los centros educativos de Pamplona.  Finalmente, son también numerosos los centros que llevan a cabo esta formación en “grupos de trabajo”,  que se acomodan mejor a sus necesidades.
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