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El número de fallecidos en accidentes de tráfico en Navarra ha descendido un 12,7% en 2007
Este año han perdido la vida un total de 48 personas en las carreteras urbanas e interurbanas de la Comunidad Foral, frente a las 55 de 2006
Viernes, 28 de diciembre de 2007.  Un total de 48 personas han perdido la vida este año 2007 en las carreteras urbanas e interurbanas de la Comunidad Foral, a falta de cuatro días para que concluya el año. Esta cifra supone un descenso de la mortalidad vial del 12,7% respecto al pasado año 2006 (con 55 fallecidos) y es la cifra de muertos más baja registrada en, al menos, la última década (la estadística del Gobierno de Navarra se remonta a 1998). 

Con este descenso de la mortalidad vial se cumple y se supera el objetivo de reducción del 10% fijado para este ejercicio por la Estrategia Navarra de Seguridad Vial, plan de actuación aprobado por el Gobierno de Navarra en 2005 con un horizonte temporal de 2012 y que implica a todos sus departamentos. 

Estas cifran han sido dadas a conocer hoy en rueda de prensa por el vicepresidente primero y consejero de Presidencia, Justicia e Interior, Javier Caballero Martínez, y la consejera de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones, Laura Alba Cuadrado.
Cabe recordar, además, que durante el pasado año 2006 la Comunidad Foral consiguió el objetivo fijado por la Unión Europea para 2010 de reducir los fallecimientos por accidente de tráfico en un 50% con respecto al año 2000 (en el caso de Navarra el año pasado murieron 55 personas en accidentes de tráfico, frente a los 118 del año 2000). Navarra fue la primera región española en lograr este hito y este año acumula ya un descenso del 59,3% respecto del año base de 2000 fijado por la UE).

Detalle de la siniestralidad vial mortal de Navarra
Este año han fallecido un total de 48 personas en las carreteras navarras, con la siguiente distribución mensual: 4 en enero, 3 en febrero, 2 en marzo, 8 en abril, 2 en mayo, 5 en junio, 2 en julio, 2 en agosto, 6 en septiembre, 6 en octubre, 5 en noviembre y 3 en diciembre. 
De los 48 fallecidos, 37 lo han sido dentro de la red de carreteras del Gobierno de Navarra y 11 fuera de ella (vías urbanas y forestales).
Tres de los muertos eran menores de edad, 20 tenían entre 18 y 35 años, otros 7 entre 36 y 45 años y los 18 restantes superaban esa edad. Asimismo, 36  de los fallecidos viajaban en coche o furgoneta (75%), 5 eran motociclistas (10%), 5 peatones (10%) y dos, ciclistas (5%). De los fallecidos, 31 eran los conductores de vehículos implicados en los siniestros mortales, otros 12 ocupantes de estos vehículos y 5 peatones. 
Si atendemos a la causa probable de estos accidentes, según los correspondientes atestados policiales, 20 fallecimientos se debieron a salidas de vía, 19 a colisiones, 5 a atropellos y 4 a otras causas. 

Respecto a las carreteras con especial vigilancia por parte de las policías de tráfico de Navarra (Policía Foral y Guardia Civil), en las principales vías de la Ribera (AP-68, A-68 y N-232, AP-15, NA-134 y N-121) se han registrado 7 fallecidos, uno más que en el pasado ejercicio, por lo que se observa un ligero repunte, aunque lejos de los 16 fallecidos de 2005. En concreto, este año se han registrado accidentes mortales el 30 de junio en Azagra, en el Eje del Ebro (NA-134); el 25 de agosto en Tudela, N-232; el 27 de septiembre en Corella, N-113; el 14 de octubre en Tudela, N-232; el 27 de octubre en Lodosa, NA-134; el 13 de diciembre en Castejón, N-232; y el 14 de diciembre en Cárcar, N-134. 
Por el contrario, en la carretera Pamplona-Behobia (N-121-A), este año continúa la tendencia descendente en el número de fallecimientos, con tres personas muertas frente las cuatro del año pasado (en 2005 fueron 14). En concreto, este año se han registrado accidentes mortales el 28 de febrero en Lesaka, el 3 de mayo en Lantz y el 28 de septiembre en Vera de Bidasoa.
Programa para 2008 de la Estrategia Navarra de Seguridad Vial

El programa para 2008 de la Estrategia Navarra de Seguridad Vial apuesta por reducir nuevamente en un 10% la mortalidad vial en el conjunto de la red viaria.
En busca de este objetivo, la Estrategia, además de mantener para 2008 la acción policial de vigilancia del tráfico y los planes específicos para Ribera y N-121-A, va a priorizar el próximo año tres áreas de actuación:

- redacción de planes locales de seguridad vial en los principales municipios de Navarra, a la luz de la experiencia piloto realizada con éxito este año en colaboración con el Ayuntamiento de Caparroso.

- abordaje de los accidentes “in itinere” (los ocurridos en el desplazamiento entre el domicilio del trabajor y el centro de trabajo) en el marco de las próximas acciones que se van a concertar con agentes sociales y económicos (plan de empleo, plan de salud…).

- educación vial, integrando esta materia en los currículos escolares de los centros educativos navarros y proponiendo actuaciones de concienciación puntuales en distintos municipios navarros; con cursos de conducción segura para jóvenes; y con acciones específicas de tráfico para la tercera edad.
Actuaciones de Obras Públicas en el marco de la Estrategia Navarra de Seguridad Vial

Como ya se ha citado anteriormente, 37 de los 48 fallecidos en accidentes de tráfico perdieron la vida en carreteras incluídas dentro de la red foral de carreteras, gestionada directamente por el Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones. Esta red suma 3.889,15 kilómetros entre autopistas (111,95 km), autovías (161,46), vías desdobladas (24,05), carreteras de altas prestaciones (39,45), red de interés general (301,16), carreteras de interés de la Comunidad Foral (1.037,38) y carreteras locales (2.203,7).
Respecto al pasado año 2006, con 42 fallecidos en las carreteras del Gobierno de Navarra, se observa un descenso en la mortalidad del 12%, similar al observado en el conjunto de carreteras de la Comunidad Foral, pero si el descenso de la mortalidad se calcula respecto del año 2000, el año de referencia empleado por la Unión Europea, la reducción en las carreteras del Gobierno se eleva al 63%, casi cuatro puntos más que en el total de la red viaria de Navarra.
Estas buenas cifras responden en buena parte a los trabajos que sobre su red de carreteras lleva a cabo el Gobierno de Navarra, a través del Departamento de Obras Públicas, en el marco de la Estrategia Navarra de Seguridad Vial. Destacan:

- planes anuales de supresión de “tramos de concentración de accidentes”, eliminando en la última década un total de 93 “puntos negros”, 8 de ellos en este mismo año.

- puesta en servicio de 178 kilómetros de nuevas autovías y vías de gran capacidad en la última década y actuaciones de fomento de uso de la Autopista de Navarra (AP-15) mediante la rebaja progresiva de peajes, lo que ha supuesto un trasvase de tráfico desde la carretera N-121, Pamplona-Tudela, y una importante reducción de siniestralidad en esa vía.

- inversión de casi un millón de euros (995.959 euros) en la instalación de 21.112 metros de sistema de protección para motoristas durante 2007.

- plan de supresión de pasos a nivel, pasando de un total de 46 en el año 99 a 8 en la actualidad (este año se ha suprimido el de Campanas y están en distintas fases de licitación o ejecución los dos de Lodosa, Noáin, Bakaiku, Arbizu e Izurdiaga (Arakil). Cabe recordar que los dos últimos, los de Berriozar y Esquíroz (Galar), serán suprimidos dentro del proyecto de alta velocidad para Navarra.
Nota: en la sección de “Actualidad” de www.navarra.es se ofrece la relación detallada de los accidentes mortales de 2007 en la Comunidad Foral.
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