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Se mantienen cortadas al tráfico una carretera de la red principal y cuatro de la red secundaria
La punta de crecida máxima del río Arga se espera en Funes entre las 24 horas de hoy y las 3 horas de mañana, con un caudal de unos 830 metros cúbicos de agua por segundo
Jueves, 12 de febrero de 2009 (19.30 horas). El nivel de los ríos que atraviesan el norte de Navarra y la Comarca de Pamplona ha comenzado a descender, tras registrar caudales muy importantes en las últimas horas, que han causado cortes de carretera en hasta 14 vías y decenas de intervenciones de bomberos de la Agencia Navarra de Emergencias por inundaciones en sotos y edificios cercanos a los cauces de ríos.
A las 19 horas de hoy, seguían cortadas al tráfico una carretera de la red principal, el acceso a Landaben (NA-30); así como cuatro carreteras de la red secundaria: La conexión entre Lerín y Berbinzana en el kilómetro 7,6 por desbordamiento; la carretera que une Tafalla con Miranda de Arga (NA-6140) cerrada en el kilómetro 13; la carretera Cuatro Bordas-Irati cortada en el kilómetro 2 por desprendimiento y la carretera Isaba-Francia (NA-1370) cerrada al tráfico desde el kilómetro 18 por aludes.
Asimismo, en otras cuatro puntos de la red secundaria se está dando paso alternativo a los conductores. La carretera que une Pamplona con Francia por Alduides (NA-138) a la altura del kilómetro 8; la conexión entre Nagore y Garralda (NA-2040) entre los kilómetros 4 y 5; la vía que conecta Urroz con Erro (NA-2330) en el kilómetro 14; y la carretera Bera-Francia (NA-4410, Lizuniaga) en el kilómetro 2,5.
Las crecidas de los ríos están afectando a la Zona Media y Tierra Estella, tras comenzar a bajar los caudales en las cabeceras de los ríos navarros. En el Arga, la avenida llegará a Funes a medianoche o primeras horas de la madrugada, para alcanzar Castejón mañana al mediodía, según análisis provisionales, que incidan que el Ebro podría alcanzar los 2.000 metros cúbicos por segundo en esta última localidad, en el borde de la cota de inundación (la información sobre el aforo de los ríos en tiempo real está disponible en Internet, en la página de SAIH Ebro, http://195.55.247.237/saihebro).
En concreto, y según las previsiones aportadas por la Confederación Hidrográfica del Ebro partiendo de la punta de crecida del río Arga en Etxauri, se estima que la avenida afecte de la siguiente manera a las poblaciones surcadas por el río: a Berbinzana entre las 20 y las 23 horas; a Miranda de Arga entre las 21 y las 24 horas de hoy; a Falces entre las 22 horas de hoy y la 1 de mañana; a Peralta entre las 23 horas de hoy y las 2 horas de mañana y a Funes entre las 24 horas de hoy y las 3 horas de mañana.

A las 19 horas de hoy, el cauce del río Arga a su paso por Funes lleva un caudal de 730 metros cúbicos de agua por segundo, que duplica la cantidad registrada en el mismo punto el día anterior. Se espera que el pico máximo de crecida alcance los 830 metros cúbicos aproximadamente, entre las 24 horas de hoy las 3 horas de mañana.

Visita de la consejera de Obras Públicas, Laura Alba, a las zonas afectadas

La consejera de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones, Laura Alba, y el director general de Interior, Juan Ramón Rábade, entre otras autoridades, han visitado las zonas afectadas. Entre otros lugares, han acudido a Burlada, acompañado por el alcalde de Burlada, José Muñoz, y a la comarca de Baztan-Bidasoa.

En Santesteban, la consejera Alba se ha reunido con alcaldes de Baztan, Malerreka y Bidasoa, en donde no se habían producido precipitaciones semejantes en los últimos años. El río Ezkurra se ha desbordado por primera vez desde que está encauzado. Este río y el Bidasoa han anegado los bajos de algunas casas.  Anoche, la ANE alertó preventivamente a los municipios sobre los riesgos. La consejera también ha visitado las obras de mejora de la N-121-A para valorar in situ las afecciones producidas por las lluvias.
Comité de crisis del Plan de Inundaciones

Además, a las nueve de esta mañana, se ha activado el segundo nivel de alerta (sobre cuatro) del Plan de Inundaciones y se han reunido en el Palacio de Navarra para analizar la situación y las previsiones el comité de crisis, integrado por los directores generales de Obras Públicas e Interior y por responsables de la Agencia Navarra de Emergencias, la Policía Foral y la Guardia Civil. Este comité estará atento a las previsiones meteorológicas de la Agencia Estatal de Meteorología por si considerara conveniente convocar una nueva reunión de coordinación.

Según se ha comunicado, Obras Públicas ha movilizado, bien por inundaciones de calzada, desprendimientos o por presencia de balsas o árboles en las vías, a más de un centenar de personas. Para restablecer la normalidad, han acudido a los puntos de incidencias un total de 17 equipos de señalización y para las labores de limpieza se ha recurrido a 10 camiones Jumper, 8 retroexcavadoras y dos barredoras.
Por su parte, patrullando o atendiendo los requerimientos ciudadanos y los incidentes registrados en las vías, recorrerán durante todo el día de hoy las carreteras y pueblos de Navarra un total de 58 patrullas de la Guardia Civil y 46 de la Policía Foral, que estarán apoyadas por agentes rurales, de Seguridad Ciudadana, de las comisarías y de las patrullas ecológicas.
La Agencia Navarra de Emergencias, por su parte, no ha atendido ningún aviso grave y las actuaciones se centran en el bombeo de agua en bajos. Para atender las demandas que surjan cuando bajen las aguas, la ANE ha desplazado a la zona norte máquinas, que serán trasladadas conforme avance el día al sur de la Comunidad Foral.
Intervenciones más importantes atendidas en las últimas horas
La sala de SOS Navarra ha recibido decenas de llamadas desde ayer solicitando la presencia de los bomberos por inundaciones, sobre todo en el noroeste de la Comunidad Foral y en el Pirineo. Los bomberos de la Agencia Navarra de Emergencias del parque de Oronoz-Mugairi y los voluntarios de Bera y Lesaka han actuado en 35 incidentes, relacionados fundamentalmente con achiques de agua en Vera de Bidasoa en Goizueta, Lesaka, Santesteban, Elizondo y Erro, por citar algunas de las localidades más afectadas.
En concreto, en el día de hoy los efectivos del parque de Oronoz han atendido hoy a las 10.30 horas un aviso por inundación en el concesionario de coches Zalain Motor, ubicado en la carretera Pamplona-Francia por Behobia (N-121-A) a su paso por Vera de Bidasoa.
Efectivos del mismo parque han achicado agua en la casa Giltzaurpea ubicada en la calle Santa Catalina de Legasa. De la misma forma, un garaje de la calle Mayo de Santesteban se ha inundado y ha requerido de la atención de los bomberos de Oronoz.

Los voluntarios de Vera de Bidasoa han intervenido en la calle Ibaialde de la localidad para achicar el agua que anegaba el foso de un ascensor.

El resto de parques del Servicio de Bomberos del Gobierno de Navarra ha atendido más de cincuenta solicitudes desde medianoche, principalmente en la Comarca de Pamplona, en las zonas de Burlada, Villava o en los barrios pamploneses de Rochapea y San Jorge. Las actuaciones son fundamentalmente por achiques de agua en viviendas, garajes y bajeras. Además, esta mañana se ha inundado el almacén de la empresa Cinfa en Huarte.
La intervención más importante que han llevado a cabo los efectivos del parque de Aralar ha tenido lugar en la Travesía Bernardino Tirapu del barrio pamplonés de la Rochapea. A la altura del número 12 de esta vía se ha inundado por completo un garaje de dos plantas y que albergaba, en un primer momento, unos 12.000 metros cúbicos de agua.
Las lluvias caídas ayer ocasionaron pequeñas inundaciones en el sótano y en un área inhabilitada del centro residencial Amma Ibañeta, situado en la localidad de Erro y perteneciente al Grupo Amma. El edificio cuenta con 1.900 metros cuadrados construidos, distribuidos en tres plantas con un total de 45 plazas para personas con distintos grados de dependencia, y 2.100 metros cuadrados de jardín. Las incidencias ocurridas ayer hacia las 22 horas de la noche, ocasionaron pequeños desperfectos en el sótano del mismo, pero no afectaron a su normal funcionamiento por la rápida intervención de los bomberos.

Los servicios de seguridad y emergencias recomiendan a los conductores que respeten el corte de vías y que no intenten transitar por carreteras inundadas, para evitar casos como el ocurrido anoche, cuando el conductor de una furgoneta tuvo que ser rescatado cuando circulaba por la carretera Pamplona-Behobia. Tampoco conviene aproximarse a los cauces, para evitar riesgos de caídas. El Gobierno de Navarra mantiene informados a los alcaldes de las zonas afectadas.
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