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Las cuevas de Zugarramurdi acogen la VI Fiesta del Turismo
El Departamento de Cultura y Turismo ha escogido este marco para rememorar el 400 aniversario del proceso de brujería y proyectar la zona 
Lunes, 19 de abril de 2010.  Las cuevas de Zugarramurdi han acogido este mediodía la VI Gala del Turismo, en la que se han entregado los Premios de Turismo ‘Reyno de Navarra’ 2010, con los que el Departamento de Cultura y Turismo reconoce el trabajo que realiza el sector turístico. 
En anteriores ediciones, la Fiesta tenía lugar en el Palacio de Congresos y Auditorio de Navarra Baluarte, en Pamplona. Con este cambio de localización, el Departamento ha querido conmemorar el 400 aniversario del proceso de la Inquisición por el que 31 vecinos de la localidad fueron acusados de practicar brujería. Además, el Gobierno persigue contribuir a la proyección turística de Zugarramurdi y su entorno. 
Así, durante la jornada se han abierto gratuitamente varios equipamientos turísticos de las proximidades de Zugarramurdi: el Museo de las Brujas de Zugarramurdi, las Cuevas de Urdax y Monasterio de Urdax, y a partir de las 15  horas, el Museo Etnográfico de Baztan Jorge Oteiza en Elizondo o el Jardín Botánico Señorío de Bertiz (Oieregi). 
Los asistentes al evento – profesionales del sector, autoridades y agentes económicos y sociales- han podido disfrutar de actuaciones como las de una pareja de gigantes y dos cabezudos de la Comparsa de Gigantes y Cabezudos de Pamplona, que este año celebra su 150 aniversario. Durante la entrega de los premios, la cueva ha sido ambientada con fuego y con espectáculos de malabares. 

El programa ha incluido espacios de humor, la escenificación de un enfrentamiento entre un grupo de soldados carlistas y soldado del ejército liberal en el marco de la segunda guerra carlista, para resaltar la reciente apertura del Museo del Carlismo y de la señalización de la Ruta del Carlismo; y la interpretación de una jota y de un canto en recuerdo de los procesados por brujería. Han estado representadas las diferentes zonas de Navarra y tanto las animaciones como la decoración del espacio han tenido como temática algunas de las propuestas turísticas que ofrece Navarra, tales como la Ruta de la Brujería, la Ruta del Carlismo o el Jacobeo 2010. Zugarramurdi pertenece a las dos primeras y está próxima al Camino de Santiago que pasa por Urdax-Baztan. 
Palabras del Presidente Sanz 

El Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma, ha diridigo a los asistentes una alocución en la que ha indicado que el sector turístico “constituye el principal escaparate por el que Navarra se proyecta hacia el exterior”, destacando su contribución, a través del turismo rural,  a propocionar actividad, riqueza y vida en zonas de montaña y de poca población, “lo que constituye un apoyo importantísimo para mantener la cohesión territorial de nuestra Comunidad”. 
Asimismo, se ha referido a la mejora del posicionamiento y competitividad del turismo navarro en los últimos años y al hecho de que mantenga los resultados a pesar de la crisis, logros ambos que, según ha dicho, obedecen al trabajo y colaboración conjuntas entre los sectores público y privado. 
Durante el acto, se ha presentado también en primicia un ‘thriller’ del cortometraje de animación Akerbeltz, elaborado por la empresa Iralta Films. La recreación de un akelarre ha puesto punto final a la Fiesta. Tras la gala, se ha degustado el tradicional zikiro, que se prepara en las cuevas en las fiestas patronales de la localidad y que consiste en cordero asado en las brasas con hierbas aromáticas. Los asistentes se han colocado para comerlo un delantal con la marca turística “Reyno de Navarra”.
Para facilitar el desplazamiento a los asistentes al acto hasta Zugarramurdi se ha organizado un servicio especial de autobuses que ha partido de las principales localidades de Navarra y ha recorrido cinco rutas. Para quienes han acudido en su propio vehículo, se han habilitado zonas de aparcamientos.

En el acto festivo han hecho acto de presencia tres taxis con anuncios de promoción ‘Navarra te recibe gratis’ como anticipo a la campaña de promoción de turismo interno. Esta es la primera vez que se rotulan los taxis de Pamplona con publicidad.

En esta ocasión, la Fiesta ha girado en torno a la campaña “Navarra te recibe gratis” por la que los visitantes que llegan a los distintos rincones de Navarra pueden disfrutar de importantes beneficios. 
Premiados en la edición 2010
En esta ocasión de 2010, los premios concedidos por el Departamento de Cultura y Turismo, a propuesta del Consejo de Turismo de Navarra, han recaído en las siguientes entidades y equipamientos: 

- En la categoría de “Entidades Locales, Consorcios Turísticos y Asociaciones”, se ha otorgado el premio a la Federación de Asociaciones y Organizaciones Turísticas de Navarra. Entre su trabajo, destaca la publicación anual de la Guía de Alojamiento Rural de Navarra, en la que están recogidos todos los alojamientos rurales de la comunidad. Además, promociona productos y actividades relacionadas con el turismo. Cuenta con una amplia demanda en las ferias.
- En alojamientos, se concede la distinción en esta edición al Hotel La Joyosa Guarda, de Olite, una casa palacio del siglo XVIII con 24 habitaciones. Está ubicada en pleno casco histórico de Olite. Los turistas pueden visitar el Palacio Real, sus bodegas, el museo de la viña y el vino, y  realizar un recorrido por la Navarra Media.
- El Restaurante Enekorri, de Pamplona ha recibido el premio en la categoría de Restauración. Cuenta con la Q de Calidad Turística desde 1987 y ha realizado recientemente una reforma en el local y unificado comedor y cocina. Para resaltar los valores gastronómicos, ha optado por las bodegas de vinos y licores y la visión de la cocina.
- Congresos Navarra ha sido distinguida como empresa de investigación, desarrollo, innovación y prestación de servicios turísticos. Esta empresa de organización profesional de congresos lleva 21 años de trabajo a sus espaldas y su campo de acción incluye la organización de congresos, simposios, jornadas, convenciones, presentaciones de productos e inauguraciones.
- Asimismo, este año la mención especial se ha dirigido a todos los Amigos del Camino de Santiago de Navarra: las asociaciones de Navarra, Estella y Urdax-Baztan, y las agrupaciones de Tudela y Los Arcos. En pleno Año Jacobeo se ha destacado la labor realizada por estas asociaciones en la protección del  Camino, la cultural jacobea y de promoción de las peregrinaciones. Además, tienen un importante papel en la acogida de peregrinos.
Han sido los premiados en la edición pasada los encargados de hacer entrega del trofeo distintivo a los galardonados de este año. En la edición 2009 fueron reconocidos el Consorcio Turístico del Plazaola, la Asociación de Campings de Navarra, la Asociación Cederna-Garalur, el Hotel Aire de Bardenas, el restaurante Molino de Urdániz y CR Listen. También se concedió una mención de honor al pamplonés José Luis Muniáin, que se acababa de retirar de su actividad en el campo de la hostelería.
Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa, así como documentación sobre la campaña ‘Navarra te recibe gratis’, balance de actividad, propuestas turísticas para este año y datos de equipamientos y plazas. 
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