INTERVENCIÓN DEL EXCMO. SR. D. MIGUEL SANZ SESMA, 
PRESIDENTE DEL GOBIERNO DE NAVARRA EN LA 
SEXTA GALA DEL TURISMO


Sr. Alcalde y vecinos de la villa de Zugarramurdi, Autoridades integrantes del sector turístico de Navarra. Amigos todos. Adiskide guztiok.


Compartimos hoy la celebración de la Sexta Fiesta del Turismo de Navarra en un marco excepcional como es esta grandiosa Cueva de Zugarramurdi, en la que su impresionante atractivo naturalístico se conjuga con la historia y con la leyenda. 

Hemos elegido este magnífico escenario para representar la amplia e interesante oferta que Navarra ofrece a quien quiere visitarla, a quien quiere descubrir en ella sus paisajes o monumentos, rememorar hechos históricos o personajes singulares, obtener nuevas experiencias o sentir nuevas sensaciones.

Cuando hablamos del Turismo en Navarra nos referimos a un importante sector de actividad, en el que se integran más de 3.300 empresas y que mantiene más de 30.000 puestos de trabajo; un sector que constituye el principal escaparate por el que Navarra se proyecta hacia el exterior; y un sector, que a través del turismo rural, inyecta actividad, riqueza y vida en zonas de montaña y de poca población, lo que constituye un apoyo importantísimo para mantener la cohesión territorial de nuestra comunidad.


El sector turístico va creciendo en las últimas décadas, no sólo en cantidad sino en calidad, conformando una oferta cada vez más amplia y adecuada a los múltiples deseos de los ciudadanos, y a los nuevos colectivos, que gracias a las acciones de marketing en distintas regiones y países, y a la mejora de las comunicaciones, eligen cada vez más Navarra como destino de sus periodos de ocio y vacaciones.


Si hoy Navarra cuenta con un posicionamiento destacado en el ámbito del Turismo más atractivo y competitivo que el que tenía hace años; si combatimos adecuadamente, con esfuerzo e imaginación, los efectos de la crisis económica, que en otras regiones han causado grandes estragos, es porque hemos trabajado juntos, con seriedad, con dedicación, con ilusión, desde el Gobierno de Navarra y desde el conjunto de empresas y profesionales del sector turístico. 

Este trabajo en común entre el sector público y el sector privado, que ha posibilitado acciones tan exitosas como la campaña “Navarra te recibe gratis”, es la clave del buen resultado obtenido hasta ahora y es el criterio que debe indicarnos el camino a seguir en el futuro. En este camino contaréis siempre, en los momentos fáciles y en los difíciles, con el apoyo claro y decidido del Gobierno de Navarra.

Quiero felicitaros cordialmente a quienes habéis sido galardonados con los Premios de Turismo Reyno de Navarra 2010, y en general a cuantos componéis el sector turístico de Navarra. Felicidades por vuestro trabajo en hoteles, restaurantes, casas rurales o servicios turísticos. Enhorabuena por la importante labor que realizáis, por vuestra decisiva aportación al progreso y al bienestar de Navarra; y por la buena imagen que dais de Navarra a través de vuestro esmero y de vuestro trato amable y llano con los visitantes.


Quiero animaros a que sigáis adelante con vuestros proyectos; que combinéis vuestra acrisolada experiencia con los métodos innovadores que nos abren paso hacia nuevas acciones, hacia la competitividad y la excelencia. Estoy seguro que entre todos seguiremos mejorando cada vez más el sector turístico de Navarra y haciendo nuestra comunidad más atractiva. 

Navarra es una tierra que puede ofrecer calidad y autenticidad. En este sentido, hemos dado pasos muy importantes y podemos seguir dándolos, ofreciendo la tranquilidad de nuestros bosques y valles, la emoción de nuestras fiestas, los admirables monumentos y la exquisitez de nuestra gastronomía. Ofreciéndolos en primer lugar a los ciudadanos de la propia Navarra que muchas veces conocen lugares y establecimientos situados a muchos kilómetros de su localidad y no han disfrutado de otros, bellos y atractivos, enclavados mucho más cerca de sus casas.

Quiero terminar estas palabras agradeciendo al Ayuntamiento y al pueblo de Zugarramurdi -de por sí acogedor y hospitalario- las facilidades prestadas para la celebración de esta fiesta que recordaremos siempre.


En estas tierras rememoramos historias y leyendas de pastores y artesanos, de brujas e inquisidores, de carlistas y liberales, de contrabandistas y guardias de frontera, que resumen en sí mismas la historia larga y fructífera de Navarra.


Zugarramurdi es un enclave excepcional de nuestra tierra que hoy nos recibe a cuantos queremos hacer de Navarra una tierra más acogedora, hospitalaria y abierta a todos.


Zugarramurdi toki aparta da, eta Nafarroa herrialde abegitsu, gozo eta irekia egin nahi dugunak hartu gaitu gaurko egun honetan.


¡Muchas gracias! ¡Eskerrik asko!  

Zugarramurdi, 19 de abril de 2010.
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