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Ampliación de la campaña “Navarra te recibe gratis”
La situación de crisis económica llevó al Gobierno de Navarra a tomar una serie de medidas de apoyo al sector turístico. En junio de 2009 se puso en marcha la campaña “Navarra te recibe gratis” que permaneció vigente hasta diciembre.
Durante ese tiempo se utilizaron más de 118.000 entradas gratuitas o descuentos en rutas guiadas a conjuntos monumentales, entradas a museos, recorridos por la naturaleza, acceso a cuevas, así como otras opciones de turismo activo.
A la vista de los buenos resultados alcanzados, y a propuesta del Consejo de Turismo de Navarra, la campaña fue prorrogada en enero de este año y a partir del 27 de abril experimentará una mejora. A las visitas gratuitas en muchos de los equipamientos turístico-culturales y descuentos en turismo activo, se sumarán en breve descuentos en restauración y alojamientos.
El nuevo bono constará de seis pestañas correspondientes a dos descuentos en visitas o entradas por valor máximo de tres euros cada una no acumulables, un descuento en visita o actividad por valor máximo de seis euros no acumulables, dos descuentos en una comida o cena por un valor máximo de seis euros, y, por último, un descuento en alojamiento de hasta un 20% con un máximo de 10 euros. Esta tarjeta promocional será entregada a los visitantes que pasen dos noches en un alojamiento turístico de Navarra.
Por otra parte, en estos momentos se encuentra en proceso de análisis e implantación otra ayuda complementaria que pretende fomentar la adquisición de productos de Navarra acogidos a certificaciones de calidad. De este modo, las personas que pernocten dos noches en un alojamiento turístico de la Comunidad podrán disfrutar también de bonificaciones para comprar productos con Denominación de Origen Protegidas (Pimiento del Piquillo de Lodosa, Queso Roncal, Queso Idiazabal, Vino Navarra, Aceite de Navarra, Vino de Rioja y Cava); Indicaciones Geográficas Protegidas (Espárrago de Navarra, Alcachofa de Tudela, Ternera de Navarra, Cordero de Navarra y Pacharán Navarro) y Certificaciones de Calidad (Alimentos Artesanos de Navarra, Producción Ecológica y Producción Integrada).
A efectos publicitarios, la campaña promocional de “Navarra te recibe gratis” se fusiona con los anuncios de la campaña “Navarra, maneras de vivir”, que comenzó en 2009 y que tiene como elementos sustanciales la utilización de fotografías sobre Navarra que los turistas y visitantes colocan en las redes sociales de Internet y en otros espacios de comunicación pública, y la utilización del eslogan de campaña “Maneras de vivir”, basado en la canción del mismo nombre del Grupo Leño.
Esta campaña, en línea también con la marca turística, pretende hacer ver que el destino Navarra se puede vivir de muchas maneras y que todas son magníficas y profundizan en el principal valor de Navarra: su diversidad.
Con esta apuesta por las ayudas a los visitantes y el protagonismo de los visitantes y de sus materiales gráficos, Turismo “Reyno de Navarra” quiere que la campaña publicitaria, además de ser original y mostrar la autenticidad de esta región, llame la atención de los turistas y excursionistas.
Balance de actividad Turismo ‘Reyno de Navarra’
Durante la Fiesta, que será retransmitida hoy lunes 19 a partir de las 22,15 horas por Canal 6, se ha hecho balance de la actividad turística realizada por el Gobierno de Navarra. 
Respecto a los esfuerzos para impulsar el sector, se ha recordado la creación y puesta en marcha en 2003, por parte del Departamento de Cultura y Turismo y en colaboración con los agentes públicos y privados, de un Plan Integral de Marketing Turístico, con 50 programas operativos dirigidos a operadores, medios de comunicación, prescriptores y a los visitantes en general.
Asimismo, se está ejecutando un Plan de Desarrollo de Productos Turísticos, encaminado a promover nuevos equipamientos y servicios en las distintas zonas de Navarra y, al mismo tiempo, desarrollar los productos transversales, como el turismo cultural o la gastronomía, por citar dos ejemplos. A este segundo pilar hay que sumar el Plan de Turismo Cultural y el Plan Interdepartamental del Camino de Santiago.
Asimismo, se han incorporado obras en materia turística al documento estratégico de inversiones especiales Plan Navarra 2012, entre los que se encuentran el Centro Temático del Encierro y los Sanfermines. En este museo interactivo, impulsado por el Ayuntamiento de Pamplona y el Gobierno de Navarra, el visitante podrá ver y conocer aspectos relacionados con la fiesta. El edificio, que se ubicará junto a la Plaza de Toros, contará con tres plantas que mostrarán las tradiciones y actos principales de los Sanfermines así como la historia de la ciudad y su evolución.
Por otro lado, se cumplen ahora cinco años desde la presentación del Plan Integral de Marketing Turístico de Navarra, que se elaboró en el año 2004 con la participación del sector. En ese momento se establecieron los mercados potenciales de Navarra y los productos turísticos, aglutinados bajo la marca “Reyno de Navarra, tierra de diversidad”. Este Plan se lleva a cabo con personal técnico del Gobierno de Navarra, con el complemento de agentes en los distintos mercados, tanto nacionales (Madrid, Cataluña y Levante) como internacionales (Alemania, Benelux, Francia, Gran Bretaña e Italia), todo ello en colaboración con Turespaña. Dentro del Plan se incluye en primer lugar la presentación directa del destino turístico Navarra en ferias y eventos turísticos que se realizan en mercados nacionales e internacionales, actuales y potenciales.  En 2009, fueron 19 ferias y se hicieron presentaciones internacionales (en ciudades como Londres, Milán, Berlín, París, Varsovia, Rimini o Gotemburgo) y 14 nacionales (Barcelona, Bilbao, Madrid, Murcia, Sevilla, Málaga, Valencia, San Sebastián, etc.). Francia, Alemania e Italia constituyen los tres mercados principales de la oferta de Navarra en el exterior. El pasado año el plan operacional contempló la apertura del mercado danés y sueco. 
Turismo “Reyno de Navarra” realiza campañas de publicidad en medios de comunicación convencionales y no convencionales basadas en la presentación general de Navarra y en productos específicos. Durante 2009 se ejecutó un plan de publicidad turística con la campaña “Navarra, maneras de vivir”, dotado con alrededor de 2.700.000 euros para el mercado nacional. Abarcó televisión, prensa, radio y webs. La publicidad internacional se hizo en colaboración con Turespaña y alcanzó los 243.000 euros. 
También se ejecutó un programa de dinamización de ventas, encaminado a presentar la oferta turística de Navarra a intermediarios y posibles promotores de viajes (en mercados como Comunidad Valenciana, Cataluña y Madrid), y se siguió impulsando el turismo interno, con programas televisivos como “Maravillas de Navarra”.
Por otra parte, se organizaron 30 viajes de conocimiento de Navarra dirigidos a medios de comunicación y se editaron más de un millón de folletos. La Web de turismo recibió más de 1,5 millones de visitas, obteniendo así un aumento del 24% respecto a 2008. Se desarrollaron nuevas funcionalidades y secciones, con mapas actualizados basados en la plataforma Google y el espacio “Síguenos en Facebook”. Asimismo se puso en marcha el concurso “Gane un fin de semana en Navarra”, en el que los participantes pueden enviar un texto en el que narran las vivencias de sus vacaciones en la Comunidad, acompañado de alguna fotografía o vídeo. 
Propuestas turísticas para este año
En el ámbito del Desarrollo de Productos Turístico, se apoyó el desarrollo de numerosos equipamientos y productos. Se elaboraron los planes operativos para Sangüesa y comarca, Aoiz-Lumbier y la zona de Roncesvalles.
Asimismo, se desarrollaron varios programas de productos transversales como caminos naturales, vías verdes, embalses, lagunas y ríos y Centro BTT, así como productos más concretos, tales como las rutas de Hemingway,  brujas y curanderos, la pelota, el carlismo, el cine, etc.; todo desde una perspectiva coordinada y que abarca el conjunto de Navarra.
Uno de esos programas en el que está trabajando Turismo de Navarra es la creación de una Red de Centro BTT y estableciendo los criterios y procedimientos necesarios para su implantación en las distintas comarcas. La misión de este nuevo producto turístico es complementar la oferta turística de Navarra en el medio rural, bajo un modelo de implantación sostenible y equilibrado. 
En el marco de los programas nacionales de innovación, el sector turístico de Navarra ha trabajado a través de la Agrupación Empresarial Innovadora Turnavarra, en la que participan asociaciones del sector turístico y económico, sociedades de innovación y desarrollo, administraciones públicas (entre ellas el Gobierno de Navarra) y entidades del mundo de la formación y el conocimiento. 
Respecto a la formación, un total de 527 profesionales del sector turístico participaron en el Plan de Formación Turística 2009 puesto en marcha por el Gobierno de Navarra. En total se realizaron 35 cursos gratuitos dirigidos a alojamientos, restaurantes, cafeterías, agencias de viajes, empresas de actividades turísticas, etc.
Equipamientos y plazas
En lo que respecta a los alojamientos en Navarra, el sector turístico sigue creciendo con la creación de nuevos hospedajes. El Gobierno de Navarra, en este sentido, ayuda a la iniciativa pública y privada a la hora de sacar adelante estos nuevos proyectos y mejorando los existentes. 

En estos momentos, existen en la Comunidad Foral de Navarra 1.268 alojamientos con 31.536 plazas. De ellos, 97 son hoteles inscritos en el Registro de Turismo de Navarra, de los cuales uno pertenece a la categoría 5 estrellas y hasta 16, de 4 estrellas; y 19 hoteles rurales. 
En cuanto a casas rurales registradas en Navarra, comunidad pionera en este tipo de establecimientos, al día de hoy se alcanzan las 696. Cabe destacar la apertura el pasado año del Balneario de Elgorriaga, un alojamiento rural que ha ampliado la oferta en turismo de salud al sumarse a la Estación Termal Baños de Fitero.

