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SUCESOS
La Policía Foral detiene a doce conductores durante el fin de semana, cinco de ellos por conducir sin carné
Movilizado el helicóptero sanitario del Gobierno de Navarra para trasladar a uno de los tres heridos en un accidente ocurrido en Burguete

Lunes, 12 de mayo de 2008. Agentes de la Policía Foral han remitido a diversos juzgados de Navarra diligencias penales contra doce conductores acusados de supuestos delitos contra la seguridad vial, siete de ellos por conducir con tasas de alcohol superiores a la permitida y cinco por carecer de permiso de circulación, circunstancia que desde el pasado 1 de mayo está tipificada como delito. 

Las patrullas de la división de Tráfico arrestaron el domingo en Peralta a un vecino de Calahorra de 36 años y en San Adrián a otro vecino de la misma localidad de 30; el sábado en Tudela, a una vecina de la misma ciudad de 38 años y en Castejón, a un zaragozano de 40 años; y el viernes en Arre (Ezcabarte), a un ciudadano ucraniano que circulaba con un permiso lituano falsificado, por lo que se le imputa los delitos de conducir sin permiso y de falsificación de documento público.


En cuanto a los conductores arrestados por arrojar tasas de alcohol constitutivas de delito, el domingo fueron detenidos un vecino de Fuenterrabía de 29 años implicado en una salida de vía ocurrida en el autovía A-15 (Autovía de Leitzaran), a la altura de Areso, sin heridos pero con daños en elementos fijos de la vía; y un vecino de Mutilva Baja de 62 años que colisionó por alcance con otro vehículo en el peaje de Zuasti y sobre el que varios usuarios de la vía habían alertado a Policía Foral, ya que su vehículo circulaba por la A-10 (Autovía de la Barranca) y AP-15 (Autopista de Navarra) con continuos cambio de carril. 


De madrugada, también fue arrestado en Pamplona un vecino de la capital de 25 años que circulaba sin luces y a una velocidad anormalmente reducida por las inmediaciones del barrio de San Jorge. Tras ser interceptado ofreció una tasa cinco veces superior a la permitida para la conducción. A las 3.30 horas del domingo, agentes de la Policía Municipal de Berriozar detuvieron a un pamplonés de 35 años interceptado tras realizar maniobras que denotaban una posible ingesta de bebidas alcohólicas. Además se le imputa también otro delito contra la seguridad vial por negarse reiteradamente a someterse a las pruebas de nivel de alcohol.


El sábado, en un control de seguridad ciudadana instalado en Ayegui por agentes de la comisaría de Estella, fue detenido un vecino de la capital del Ega por un delito contra la seguridad vial. A las 3.35 horas, agentes de la Brigada de Prevención arrestaron a un pamplonés de 36 años sorprendido cuando circulaba a gran velocidad por el interior del polígono Landazábal de Villava. 


El viernes, a las 16.35 horas, fue detenido un vecino de Burlada de 37 años, quien ofreció una tasa positiva en el control de alcoholemia al que fue sometido tras sufrir un accidente de circulación en la carretera entre Villava y Oricáin, siniestro que se saldó con daños materiales en el vehículo y elementos fijos de la vía.

Movilizado el helicóptero sanitario del Gobierno de Navarra para trasladar a uno de los tres heridos en un accidente ocurrido en Burguete


El helicóptero del Gobierno de Navarra ha trasladado a un joven herido en un accidente de tráfico ocurrido a las 7.15 horas en la NA-135 (Pamplona-Francia por Valcarlos), en el trayecto entre Burguete y Roncesvalles, siniestro en el que también han resultado heridos su madre y un hermano, todos vecinos de Burguete. La Guardia Civil se ha hecho cargo del atestado.
El vehículo en el que viajaban se ha salido de la vía por causas que se desconocen y ha impactado contra un árbol. Los tres ocupantes del vehículo han sufrido heridas de diversa consideración, siendo el conductor, de 22 años, el de pronóstico más grave, con posibles fracturas de fémur, tobillo y rodilla. Ha sido trasladado en helicóptero al Hospital de Navarra. 

La mujer, de 42 años, sufre una posible fractura de costilla y heridas de diversa consideración, y el tercer ocupante, de 18 años, ha resultado policontusionado. Ambos han sido derivados al Hospital Virgen del Camino. Los bomberos de la Agencia Navarra de Emergencias del parque de Burguete han desatrapado a los dos primeros y el herido más joven ha podido salir por su propio pie del vehículo. Los bomberos han acudido en una ambulancia. SOS Navarra, además de al helicóptero, también ha movilizado una ambulancia SAMU-UCI. 
 Actos vandálicos en el frontón de Elizondo

Agentes de la Brigada de Prevención de la Comisaría de la Policía Foral de Baztán investigan la autoría de los actos vandálicos ocurridos en la madrugada de ayer en el frontón municipal de Elizondo. Varios desconocidos penetraron en el recinto tras fracturar tres accesos y provocaron diversos daños que están pendientes de evaluación. También rompieron cristales y papeleras y se apoderaron de la recaudación de una máquina expendedora de bebidas, que quedó inutilizada. Estos actos se enmarcan en los episodios de gamberrismo que padece la capital del Baztán durante los fines de semana.
Empleados de la Mancomunidad de Residuos de Baztán que realizaban labores de mantenimiento descubrieron a las 7 de la mañana de ayer los hechos y los comunicaron a la Policía Foral a través del teléfono 112 de SOS Navarra. Hasta el lugar se trasladó una patrulla de seguridad ciudadana, que se encargó de la inspección ocular y la recogida de vestigios para la posterior investigación. La ANE gestionó 4.668 incidentes durante la semana pasada

La Agencia Navarra de Emergencias gestionó durante la semana pasada, entre el lunes 5 y el 11 de mayo, un total de 4.668 incidencias, de las cuales 3.546 fueron de carácter sanitario (3.007 urgencias médicas, 332 urgencias farmacéuticas y 207 movilizaciones de ambulancias).

Durante la semana, la ANE coordinó 105 accidentes, de los cuales 88 fueron viales y 16 laborales, así como 15 casos de carácter medio ambiental, todos ellos motivados por abandono de animales. Igualmente, gestionó 438 incidentes de tipología variada, entre los que destacan 91 urgencias por activación de telealarmas de ancianos; 68 intervenciones para retirar obstáculos a la circulación o limpieza de calzada; 19 urgencias por malos tratos y una búsqueda de personas.

Los bomberos intervinieron en 109 incidentes, de los cuales 16 fueron incendios forestales y 35, fuegos de carácter urbano o de vehículos. La Policía Foral actuó con motivo de otras 232 incidencias y a otras policías fueron derivados 174 asuntos.
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