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La consejera  Salanueva afirma que ayuntamientos y concejos seguirán recibiendo dinero a pesar de la crisis
Lunes, 27 octubre 2008.  Independientemente del tamaño de su población, los ayuntamientos y concejos navarros seguirán recibiendo dinero a pesar de la crisis. Así lo ha asegurado la consejera de Administración Local, Amelia Salanueva, en el en el I Congreso de Pequeños Municipios y Entidades Locales Menores, organizado en Logroño por el Gobierno de La Rioja.  

Los informes más recientes indican que la situación financiera en la Comunidad Foral es equilibrada y la Federación Española de Municipios y Provincias ha refrendado en su último estudio que los ayuntamientos de régimen foral están en mejor situación que los de comunidades de régimen común. No obstante, el Departamento está ahora centrado en revisar el atomizado mapa local y buscar las fórmulas que permitan mejorar y agilizar la administración local. 

El congreso ha sido inaugurado a las 9.30 h. por el secretario de Estado de Cooperación Territorial del Ministerio de Administraciones Públicas, Fernando Puig de la Bellacasa Aguirre y por el presidente de la Comunidad Autónoma de La Rioja, Pedro Sanz Alonso. Se celebrará a lo largo de hoy lunes y mañana martes en el Riojaforum, Palacio de Congresos y Auditorio de La Rioja, en Logroño. 

La consejera Salanueva ha intervenido a las 10.00 horas, en una mesa redonda titulada “El compromiso con los pequeños municipios”, con una ponencia sobre la estructura local de Navarra, su financiación y las últimas mejoras introducidas. En esta mesa han participado también la consejera de Administraciones Públicas y portavoz del Gobierno del Principado de Asturias, Ana Rosa Migova Diego; el consejero de Justicia e Interior de la Junta de Castilla y León, Alfonso Fernández Mañueco y el consejero de Administraciones Públicas y Política Local de La Rioja, Conrado Escobar Las Heras.
Las cifras en Navarra


Según ha asegurado la consejera Salanueva en su ponencia, con una población de 600.000 habitantes, Navarra tiene 272 municipios y 352 concejos, además de agrupaciones tradicionales, mancomunidades y otras agrupaciones de servicios, que dan lugar a un total de 700 entidades locales.


La capital, Pamplona, tiene cerca de 195.000 habitantes, y otras tres localidades pasan de  los 20.000.  Las restantes poblaciones – es decir 269- tienen menos de 20.000 habitantes. Los 27 municipios de Navarra con población entre 2.501 habitantes y 5.000 suman después de Pamplona la mayor cifra de población: 85.236 habitantes 


Esto es, descontando la población de la capital, la medía de habitantes por municipio en Navarra sería de 1.500. No obstante,  en la Comunidad foral hay 120 (de 272 municipios) que tienen sólo entre 101 y 500 habitantes; 34 municipios tienen entre 501 y 1.000 habitantes y hay 33, con sólo 100 o menos vecinos.  En cuanto a los concejos, sólo dos de los 353 pasan de los mil habitantes. Entre el resto, 261 acogen a una población de 12.042 habitantes, con lo que sale una media de 46 vecinos por concejo.


Como ha afirmado Salanueva, “Si se considera que un municipio ha de tener 5.000 habitantes para tener una entidad suficiente y poder gestionarse, comprenderán que el Gobierno  ha tenido que comprometerse siempre con los pequeños municipios y las entidades locales menores, que en nuestra comunidad son muchos. (…)
A pesar de que puedo hablar con seguridad de que tenemos una de las mejores redes de carreteras, en la Comunidad foral, la geografía, sobre todo, marca buena parte de la diferencia entre los servicios que se pueden prestar en uno y otro sitio y en cómo los ciudadanos pueden disfrutar, con más o menos facilidad, de esos servicios. 


Incluso las nuevas tecnologías, Internet, la banda ancha, telefonía móviletc., suponen un reto, muchas veces, a la hora de hacerlos accesibles a lo que poco a poco, se va consiguiendo.”


En esta jornada, la consejera ha presentado, precisamente, la Extranet local (lo que supone una gestión compartida y efectiva para la prestación de servicios aprovechando las nuevas tecnologías) y la tarjeta de acreditación ciudadana pensada para los municipios.


Además, el Departamento adjudicó a expertos un estudio que plantee propuestas de reforma del mapa local que puedan ser debatidas por los propios afectados y por el Parlamento de Navarra. Se trata de promover un nuevo estilo de gestión que permita ofrecer servicios, dirigirlos e incrementarlos de la manera más eficiente posible. Eso contribuirá a una mayor autonomía de las entidades menores, las cuales podrán “gobernar” sus competencias de una forma más fácil y fluida, con lo que esto supone de aclarar competencias, ingresos, contribuciones, etc.

Planes trienales


De acuerdo con Salanueva, “hasta ahora, además de consolidar  e incluso garantizar para los próximos 4 años el Fondo de participación en los impuestos de Navarra para gastos corrientes por encima del IPC, se ha trabajado con planes de infraestructuras locales, trienales o cuatrienales, con unas normas establecidas que han permitido dotar de un gran equilibrio las infraestructuras de las poblaciones navarras. Pero, a partir de este año, lo que hemos denominado Plan de Inversiones Locales 2009-2012 ha sumado mayores facilidades y variaciones para que las entidades pequeñas reciban más ayuda y además puedan destinar parte del Fondo a inversiones locales de manera “incondicionada”. Esto también es avanzar en la autonomía municipal y en la descentralización y creo que será aplicable en el resto de comunidades.” 


En esa Ley del Fondo que está ahora en trámite de aprobación, se han incluido para 2009, 244,8 millones de euros, de los que 56,2 millones se destinan a transferencias de capital y el resto a transferencias corrientes de forma incondicionada y 22 millones en concepto de capitalidad para Pamplona. Y el Plan de Inversiones 2009-2012 se ha dotado con 233 millones de euros.
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