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La Cueva de Zugarramurdi acogerá el 21 de agosto la proyección de “Akelarre”, de Pedro Olea 
Es la primera de las 5 películas incluidas en el ciclo  “La brujería. Un viaje cinematográfico al reino de las sombras” que se  celebrará en los próximos octubre y noviembre 
Viernes, 30 Julio 2010.   El cine recuperará el 21 de agosto el misterio y las leyendas de brujería que rodearon a la localidad fronteriza de Zugarramurdi en el siglo XVII, y lo hará en el lugar donde se celebraban los míticos akelarres. A las 21:00 horas, se proyectará en la cueva de Zugarramurdi la película Akelarre, del realizador Pedro Olea. El largometraje, de 1983, retrata la cruel persecución ejercida a sus vecinos por la Inquisición, con el pretexto  de la celebración de estas reuniones.

Habrá, asimismo, nuevas oportunidades de asistir a esta proyección tanto en octubre (con versión en euskera) como en noviembre. Akelarre es una de las cintas incluidas en el ciclo de “cine y brujería”, organizado por el  Departamento de Cultura y Turismo a través de la Fundación INAAC, dentro de los actos previstos para conmemorar el 400 aniversario del Auto de Fe de Logroño (en noviembre de 1610 fueron procesados por la Inquisición treinta y un vecinos de esta localidad, y seis de ellos condenados a la hoguera).


La sesión comenzará a las 21:00 horas. La asistencia tiene un precio de   3,5 euros (2 euros para los niños).


El filme, cuyo reparto está formado entre otros actores por Silvia Munt, José Luis López Vázquez, Mary Carrillo, Patxi Bisquert e Iñaki Miramón, nos traslada a la sociedad navarra del siglo XVII. Garazi, nieta de una mujer quemada por bruja e iniciada en los akelarres por la curandera Amunia, ha mantenido relaciones con Iñigo, hijo y heredero de don Fermín de Andueza, señor del lugar. Sin embargo, ahora Garazi tiene un nuevo compañero, Unai, un joven campesino del grupo que se opone al poder absoluto de don Fermín, quien para acallar las reivindicaciones populares, desata una cruel persecución contra los brujos, con la eficaz ayuda de un Inquisidor. 

Más cine sobre brujas, en octubre y noviembre
La cueva de Zugarramurdi no va a ser el único lugar en el que estará presente el cine relacionado con los akelarres. Con motivo del 400 aniversario del Auto de Fe de Logroño, el Gobierno de Navarra, a través de la Fundación INAAC, se ha sumado a los actos conmemorativos programados con el ciclo “La brujería. Un viaje cinematográfico al reino de las sombras”. Se celebrará en octubre y noviembre y  contará con la colaboración del Museo de las Brujas de Zugarramurdi y de Eusko Ikaskuntza-Sociedad de Estudios Vascos.


Este ciclo proyectará cinco películas vinculadas al fenómeno de la brujería. Comenzará en Zugarramurdi con la película Häxan, la brujería a través de los tiempos (1922), obra muda del danés Benjamin Christensen en la que se traza una sombría crónica documentalista de la persecución de las consideradas brujas en la Edad Media, a la vez que vierte una crítica feroz al fanatismo religioso y a la superstición. A esta cinta le seguirá otro terrible retrato de la intransigencia y la represión, Dies Irae (1943), del también danés Carl T. Dreyer, a quien igualmente se debe La bruja vampiro (1932). 

No podían faltar tampoco en estas jornadas El crisol (1996), adaptación de la famosa obra “Las brujas de Salem” de Arthur Miller y metáfora de la “caza de brujas” emprendida por el senador McCarthy; o Akelarre (1984), del bilbaíno Pedro Olea, que en esta ocasión se proyectará en euskera. El ciclo se completa con una sesión para los más pequeños, Niky la aprendiz de bruja (1989), cinta de dibujos animados del japonés Hayao Miyazaki, prestigioso autor de La princesa Mononoke (1997) o El viaje de Chihiro (2002). 


Todas las sesiones tendrán lugar los sábados a las 19:00 horas, excepto la película infantil, que se proyectará el sábado 30 de octubre a las 17:00 horas. La entrada será libre.


En noviembre, el ciclo se trasladará al Museo de Navarra, donde están previstas unas jornadas organizadas por Eusko Ikaskuntza “Akelarre: la historia de la brujería en el Pirineo (siglos XIV-XVIII). Jornadas en homenaje al Dr. Gustav Henningsen”, que se completarán con dos proyecciones que tendrán lugar el 4 y el 5 de noviembre a las 20:00 horas.


El jueves 4 de noviembre se proyectará la producción danesa de Benjamin Christensen Häxan, la brujería a través de los tiempos (1922) y el viernes 5 de noviembre le tocará el turno a Akelarre (1983), la película de Pedro Olea que retrató la sociedad navarra del siglo XVII y el enfrentamiento de dos formas de comportamiento social: el paganismo y el cristianismo oficial.

La entrada a las dos sesiones será libre y será necesario retirar las invitaciones los días 4 y 5 de noviembre, en la tienda del Museo de Navarra, de 10:00 a 13:30 horas y de 17:00 a 20:00 horas. 

Cine y brujería

Transmitido continuamente tanto por el cine, la literatura y el folclore (la noche de Halloween, la de Walpurgis, Harry Potter…), el fenómeno de la brujería ha seguido plenamente vigente. Las brujas han sido perseguidas y condenadas bajo la acusación de servir y adorar al diablo. Antaño, a ciertas mujeres (se consideraba a la mujer más inclinada al pecado, más receptiva a la influencia del demonio y, por tanto, más proclive a convertirse en bruja) se les hacía responsables de las tempestades, epidemias y toda clase de males. En realidad, las delaciones y condenas por supuestas invocaciones al demonio encubrían cuestiones menos confesables: la represión sexual, las disputas vecinales por lindes, las diferencias ideológicas, las supersticiones rurales…


El cine, como decía Antonin Artaud, "es esencialmente revelador de toda una vida oculta con la que nos pone inmediatamente en relación", una linterna dirigida a los lugares más oscuros y desconocidos de la condición humana. Por ello, desde sus albores ha tenido en la brujería y sus leyendas (parábolas heréticas basadas en embrujos, sortilegios, rituales, ceremonias, conjuros y pociones) uno de sus viveros más fecundos. Títulos como La semilla del diablo (1969) y La novena puerta (1999) de Roman Polanski; Las brujas (1966) de Cyril Frankel, o ¡Arde, bruja, arde! (1962) de Sidney Hayers, son claves dentro de este apartado. No obstante, el cine también ha presentado a hechiceras memorables, como la Veronika Lake de Me casé con una bruja (1942), la Kim Novak de Me enamoré de una bruja (1958) o la Angela Lansbury de La bruja novata (1971), sin olvidar a la Samanta Eggar de la popular serie televisiva  Hechizada (1966).
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