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Navarra acude a la Muestra de la Formación Profesional y las Olimpiadas de FP en Madrid
Cuenta con la presencia institucional de todas las Comunidades Autónomas, que muestran aquí las familias profesionales de la FP

Martes, 21 Abril 2009. Representantes del Departamento de Educación han acudido esta mañana a la Muestra de la FP y a la 32  edición de las Olimpiadas de la Formación Profesional, llamadas Spain Skills, inauguradas esta mañana por SSMM los Príncipes de Asturias. La Muestra de la FP se desarrolla entre el 21 y el 24 de abril y las Spain Skills entre el 20 y el 25 de abril, ambas en el Pabellón de Cristal del recinto ferial de la Casa de Campo.


La Muestra de la FP que se celebra estos días en Madrid cuenta con la presencia institucional de todas las Comunidades Autónomas, que muestran aquí las familias profesionales de la FP que cada una de ellas desarrolla. Además, cada Comunidad Autónoma tiene asignado otro stand con las distintas familias de formación. Concretamente, Navarra es la responsable de la familia de “Energía y Agua” por la especial significación que nuestra Comunidad tiene a nivel nacional e internacional en el área de las energías renovables, limpias y alternativas.


En el stand institucional de Navarra se muestran las líneas estratégicas de la FP en nuestra Comunidad: innovación tecnológica y didáctica, internacionalización y los centros integrados politécnicos. A esto se suma información acerca de todas y cada una de las especialidades formativas a las que tienen acceso los alumnos; una extensa gama de trabajos pensados para enfrentarse al futuro como profesionales competentes.


El stand dedicado a la Energía y el Agua destaca las fuerzas naturales aprovechables para la obtención de energía, concretamente el viento, el agua, el sol y la geotermia aplicadas,  por medio de paneles y maquetas.


Los responsables de la FP en Navarra han podido mostrar maquetas en funcionamiento de suelos radiantes, sistemas de obtención de electricidad y agua caliente sanitaria mediante placas solares fotovoltaicas y térmicas para edificios autónomos y aislados, un aerogenerador instalado por M. Torres y una depuradora de agua diseñada por el área de innovación entre profesores y alumnos de la FP y pensada para países en vías de desarrollo, donde las necesidades de agua en condiciones de salubridad son importantes.

Spain Skills, las Olimpiadas de la FP


En el marco de la Muestra de la FP se celebra la 32 edición de las Olimpiadas de la FP, en la que equipos seleccionados entre las distintas Comunidades Autónomas compiten en los diferentes oficios o especialidades profesionales. Los ganadores de esta edición competirán luego a nivel mundial  representando a España en el World Skills, que se celebrará en septiembre en la ciudad canadiense de Calgary.


La palabra “skills”, que viene a significar habilidades, destrezas, define el desarrollo del concurso, al que se presentan alumnos que destacan por su habilidad a la hora de desarrollar la actividad profesional para la que se están preparando.
La competición cuenta con el patrocinio de importantes empresas que apoyan a su vez cada una de las skills. Los alumnos se someten a una serie de pruebas en la que tiene que demostrar su saber hacer para solventar los problemas planteados por los denominados “expertos”, profesores de toda España seleccionados para ser parte del jurado.


Navarra compite en seis skills denominadas Control Industrial, Instalaciones Eléctricas, Cocina, Peluquería, Carpintería y Tecnología del Automóvil y aporta en total ocho expertos, tres de los cuales han sido seleccionados como expertos, representando a España en el jurado del World Skills de Canadá.
Los centros que aportan alumnos y profesores son el CIP Virgen del Camino, CIP Donapea, CIP ETI de Tudela, IES San Juan-Donibane, IES Ibaialde de Burlada y el IES Politécnico de Estella.


Hay que destacar que sólo el hecho de participar es importante, pues pone a prueba las habilidades de los alumnos, les muestra el nivel de desarrollo alcanzado en otras comunidades y países y les motiva para mejorar su cualificación profesional, además de mejorar la imagen de la FP.
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