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Navarra es la comunidad que registra mayor apoyo a la Ley Antitabaco con un 76% de ciudadanos que la considera un acierto

Instituciones sanitarias y educativas de la Comunidad Foral han celebrado esta mañana un acto con ocasión del Día Mundial sin Tabaco

Jueves, 31 de mayo de 2007.  El 76% de los navarros considera que la Ley Antitabaco es un acierto, según una encuesta realizada por el Instituto de Salud Pública entre 900 usuarios, fumadores y no fumadores, de doce centros de salud de la Comunidad Foral. Entre los no fumadores, apoyan esta ley el 80,8%, y, entre los fumadores, el 65,5%. Estos porcentajes sitúan a Navarra como la comunidad en la que mayor aceptación tiene la norma que restringe el consumo de tabaco  en los lugares públicos.

A su vez, el 78% de los consultados que son no fumadores o ex fumadores considera que la Ley Antitabaco es beneficiosa para la salud, y el 60% de los fumadores también lo considera así. Según la misma encuesta, una futura ley que prohibiese el consumo de tabaco en todos los lugares de ocio cerrados contaría con el apoyo del 67% de los navarros no fumadores o ex fumadores, pero también el 29% de los fumadores apoyarían la medida.
Un 27,7% de la población de Navarra es fumadora; un 36,8% son ex fumadores y un 35,5% son no fumadores. A su vez,  los fumadores van disminuyendo cada vez más el número de cigarrillos que fuman. Según la misma encuesta, el fumador navarro consume 14,5 cigarrillos al día; los hombres, un poco más de la media, 16, y las mujeres, 13. Hacer cuatro años la media estaba en 19 cigarrillos al día. 
Ocho de cada diez fumadores de la Comunidad Foral tienen intención de dejarlo en las próximas semanas o meses, aunque les cuesta tomar la decisión por lo que las autoridades sanitarias consideran que es fundamental la labor de estimular al paciente para que deje el tabaco, aunque también reconocen que hay una gran resistencia a los mensajes directos que le piden hacerlo por lo que aconsejan refuerzos emocionales del entorno del fumador para ayudarle a tomar la decisión.

Éste es el sentido de las actividades organizadas en Navarra con ocasión de la VIII Semana de Sin Humo (28 de mayo al 3 de junio) y del Día Mundial Sin Tabaco (31 de mayo) con el lema “Tú eres capaz. Inténtalo”. Estas actividades han estado organizadas por el Instituto de Salud Pública, el Plan  Foral de Acción sobre el Tabaco y la Sociedad Navarra de Medicina Familiar y Atención Primaria. 
Actividades de la VIII Semana sin Humo

Las actividades han consistido en dos certámenes literarios, dirigido uno al público en general y otro a escolares, y un concurso para estimular el abandono del hábito del tabaco en el seno familiar con la colaboración de familiares directos.
Esta mañana ha tenido lugar un acto festivo como colofón de estas actividades en el que se han entregado los premios a los ganadores de los certámenes y concursos y se ha hecho público un manifiesto antitabaco firmado por los colegios profesionales sanitarios de Navarra. Al final del acto, que se ha celebrado en la sede del Colegio de Médicos de Navarra, se ha procedido a la suelta de globos en el parque de la Media Luna, que simbolizaban la liberación del hábito del tabaco.

El acto ha estado presidido por los consejeros de Salud y Educación del Gobierno de Navarra, María Kutz Peironcely y Luis Campoy Zueco, los cuales han estado acompañados por, la doctora Santos Induráin, presidenta de la Sociedad Navarra de Medicina de Familia; Plácido Gascó, representante en Navarra del Comité de Nacional de Prevención del Tabaquismo; Luisa Fernanda Aragón, representante de la Asociación de Enfermería Comunitaria, y José Manuel Cenzano, en representación del Colegio de Médicos de Navarra.
 Premiados
Los premiados en el “VI Concurso de Relatos breves en relación con el hábito de Fumar” dirigido a autores de cualquier edad no fumadores han sido:

-Primer premio, de la Sociedad Navarra de Medicina de Familia, consistente en diploma y 600 euros, para el relato “Mensajes” de José Manuel Pereira Álvarez.

-Accésit, dotado de diploma y una cena de degustación en el restaurante del Colegio de Médicos de Navarra, para el relato “El parche y el capote”, de María Pilar Arroyo Aniés.

-Accésit, dotado de diploma y un lote de libros ofrecido por el Departamento de Salud, para el relato “Pseudo científico” de Francisco Xabier Soto Bermejo.

Los premiados del III Certamen “Carta abierta a un fumador” para escolares han sido: 
-Primer premio, dotado por diploma y cadena musical, en relatos en castellano, para “¡Ánimo campeón! Tú puedes” de Ainhara Errea, del Colegio de las Dominicas de Pamplona, y en relatos en vascuence, para “Motel, utzazu”, de Anais Sánchez, de la Ikastola Paz de Signada de Villava.

-Segundo premio, en castellano, dotado con diploma y reproductor mp4, para “Mamá, piénsalo” de Itziar Esparza, del Colegio Santa María Labouré de Pamplona.

-Tercer premio, en castellano, dotado con diploma y reproductor mp3, para “Querida tía” de Sergio Martín del IES Zizur Mayor.

Dejar de fumar en familia

La actividad central de este programa contra el hábito del tabaco de la Semana sin Humo era un concurso para dejar de fumar en familia y con la participación de todos sus miembros, fumadores y no fumadores. El objetivo de este concurso era fomentar estilos de vida saludables basados en el abandono del tabaco de todos los miembros del grupo familiar mediante la interacción entre ellos, la promoción de actividades físicas y lúdicas conjuntas y el fomento de las relaciones familiares. 

El objetivo del concurso es que los miembros fumadores de una familia dejen de fumar durante al menos tres semanas, para lo que cada fumador contaba con el testimonio y el apoyo de un miembro no fumador de la familia con parentesco de 1º o 2º grado, según el Código Civil. El grupo familiar debía permanecer sin fumar el tiempo del concurso y en caso de que algún miembro rompa esta regla, el grupo quedaba fuera de concurso. El premio era una estancia de fin de semana para toda la familia en una casa rural, además de un bono para adquisición de material deportivo, lotes de libros y discos. El grupo ganador ha sido la familia Garralda - del Villar, de Pamplona, de la que han participado María Teresa Cruz Peralta y Miriam del Valle Cruz, como fumadoras que han dejado el hábito, y Gregorio Garralda Galarza y Pedro Garralda del Villar, en calidad de testigos.

Programa de ayuda al fumador

 El Gobierno de Navarra es pionero en la adopción de medidas de prevención del tabaquismo. El programa de ayuda al fumador (PAF) se diseñó en 1994 mediante unidades centralizadas y al año siguiente se implementaron los primeros tres equipos en atención primara. A partir de 1995, se extendió en todos los equipos de atención primaria el llamado “consejo sistematizado” a los fumadores y desde esa fecha tuvo lugar una extensión progresiva del apoyo programado tanto individualmente como por grupos, y en estas fechas se incorporaron al programa los recursos del Instituto de Salud Pública y se inició la colaboración con las empresas. 

En el año 2005, todos los equipos de atención primaria impartían consejos sistemáticos sobre la conveniencia de no iniciarse en el hábito del tabaco o de dejarlo en su caso. También, en todos los equipos de atención primaria se ofrece apoyo programado individual y en la mitad de los equipos se ofrecen también tratamientos de grupo.

Según los datos recogidos por el Departamento de Salud, entre el 5 y el 10% de los fumadores dejan el hábito al año de recibir consejo sistematizado en los equipos de atención primaria. Este porcentaje asciende entre el 20 y el 40% si el fumador recibe apoyo programado individual, y llega al 30-50% cuando el apoyo programado es mediante tratamiento de grupo, llegando incluso al 60% en personas especialmente motivadas.

En 2003, año de las últimas estadísticas disponibles, el 26% de los navarros eran fumadores habituales frente al 34% registrado en 1991. En el mismo periodo, los ex fumadores aumentaron del 16% al 32%, según las encuestas del Departamento de Salud. En ese mismo año, la Encuesta Nacional de Salud cifraba en un 27,24% el número de fumadores diarios en Navarra (28,12% en España); en un 4,32% los fumadores ocasionales (2,85% en España); en un 17,72% los ex fumadores, igual que en España, y en un 50,71% los no fumadores, porcentaje también análogo al de la media española.

Las estadísticas para 2006 del Departamento de Salud del Gobierno de Navarra sobre Programa de Ayuda al Fumador son las siguientes: 

- En 2006 se registraron 12.417 nuevo fumadores, frente a los 18.939 registrados el año anterior.

- En ese mismo año, el número de fumadores que acudieron a los centros de salud para recibir ayuda fueron 16.993, lo que significa una ligera disminución en relación con la cifra de 2005 que fue de 17.992.

- Los fumadores que en 2006 recibieron cualquier tipo de apoyo, sea consejo sistematizado, apoyo individual o grupal fueron 9.227 (en 2005, 9.752)

- Los ex fumadores registrados el año pasado fueron 10.442, una cifra análoga a la de 2005, 10.490.

- Y, por último, los ex fumadores que dejaron el hábito en 2006 tras recibir algún tipo de apoyo fueron 2.336 (el año anterior, 1.382).
En los tres primeros 2006, los equipos de atención primaria dispensaron  4.214 parches de nicotina y 3.231 envases de Bupripion. Ambos tratamientos están subvencionados por el Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea con un coste de 256.270  y 262.174 euros, respectivamente.

En el mismo ejercio de 2006, las autoridades sanitarias de Navarra llevaron a cabo 383 inspecciones para el cumplimiento de la normativo sobre el tabaco, investigaron 97 denuncias e impusieron 5 sanciones. 
(






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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