El Festival de Danza Escena lleva este fin de semana espectáculos a Burlada, Valtierra, Ansoáin, Alsasua y Zizur Mayor 


El Festival de Danza Escena, que organiza el Departamento de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra en colaboración con entidades locales, llevará espectáculos los días 20 y 21 de mayo a las localidades de  Burlada, Valtierra, Ansoáin, Alsasua y  Zizur Mayor. El espectáculo programado en las dos primeras localidades es un homenaje a El Quijote a cargo de la Compañía Ibérica de Danza. 

El programa es el siguiente: 

· Viernes, 20 de mayo, en la Casa de Cultura de Burlada,  a las 20:00 horas. “Don Q. y S. Panza”. Compañía Ibérica de Danza.

· Viernes, 20 de mayo, en el Teatro Ansoáin,  a las 22:00 horas. “Izena duen gustia omen da/Todo lo que tiene nombre existe”. Compañía Aukeran.
· Viernes, 20 de mayo, Casa de Cultura de Zizur Mayo, a las 22:00 horas. “Lofts”. Compañía Nats Nus Danza. 
· Sábado, 21 de mayo, Casa de Cultura de Valtierra, a las 22:00 horas. “Don Q. y S. Panza”. Compañía Ibérica de Danza.  
· Sábado, 21 de mayo, Centro Cultural Iortia de Alsasua, a las 20:30 horas. “Izena duen gustia omen da/Todo lo que tiene nombre existe”. Compañía Aukeran.


Las entradas están a la venta en los mismos centros culturales donde se presentan los espectáculos.
Compañía Ibérica de Danza


La coreografía Don Q. y S. Panza está inspirada por las tres salidas del ingenioso hidalgo, llamadas “ayres”, en las que la diversidad de situaciones, la riqueza del vestuario, la estética de los elementos escénicos, la calidad de los bailarines y  la música hacen del espectáculo un juego barroco que presenta la vida como un equívoco y la verdad como algo susceptible de interpretación. 

 
La dirección artística del espectáculo es de Manuel Segovia (Premio Nacional de Danza). Coreógrafos invitados: Ana Yepes y Antonio Najarro. Música: Eliseo Parra, J.A. Arreche y Manuel Luna. Bailarines: Raquel Ruiz, Diana San Andrés, Ángeles Hurtado, Noemí Orgaz, Rebeca Jiménez, Ángela Gairal, Jorge Vicedo, Jaime Puente, Juan Carlos Coronel, Miguel Olite. Ibérica de Danza regresará el siguiente fin de semana al programa Escena con otro montaje, “Año X”, una recopilación de las piezas coreográficas más representativas de los últimos años.

Aukeran 


Izena duen guztia omen da / Todo lo que tiene nombre existe, la obra que presenta la compañía Aukeran es un espectáculo inspirado en los mitos precristianos de la cultura vasca, a través de los cuales los hombres explicaban el mundo y sus fenómenos. Aukeran nació en 1997 y en su trabajo coreográfico parten de formas de danza folclórica para evolucionar hacia la danza contemporánea. En este espectáculo, la música en directo y la luz juegan un papel determinante en la creación de situaciones que evocan la idea de que “todo lo que tiene nombre, existe”.

La coreografía es de Edu Muruamendiaraz. Guión y dirección de escena: J. A. Vitoria, Garbi Losada. Bailarines: Edu Muruamendiaraz, Aiert Beobide, Gotzon Poza, Eli Alberdi, Iurre Aramburu, Maitane Mugika, Onintza Odriozola, Naikari Galarraga, Naia Yarritu, Ander Erraste. Músicos: Sergio Lamuedra, Arantxa Ansa, Lourdes Akorta, Ainhoa Izagirre.
Nats Nus Danza 

 
El “Loft” al que alude el título de la obra es una forma de apartamento o habitación sin tabiques que tiene un carácter diáfano, abierto, y ofrece gran versatilidad en el uso de los espacios; es el lugar idóneo para abolir los recuerdos y los límites que impone la memoria, pero es también el lugar del soliloquio, donde el único fantasma que aparece es el de uno mismo y la propia sombra se convierte en un coloso terrible e implacable. Es el espacio de quien se quiere valiente y suficiente y donde la soledad se hace todavía más ostensible, donde no queda duda que todos somos el hombre de ninguna parte, sentados en nuestros lugares inexistentes, haciendo planes para nadie.


El bailarín y coreógrafo oni Mira recibió el Premio Ciudad de Barcelona en la modalidad de Artes Escénicas por este espectáculo, en el que logra unos efectos de gran belleza y pulcritud en una pieza intimista en la que no falta el humor. La dirección escénica es de Mónica Extremiana. Textos y dramaturgia: Beth Escudé. Música: Joan Saura. Vídeo: Filmtel. Escenografía: Miquel Ruiz. Iluminación: Raiko Epperlein, Meme Boya. Fotografía: Manu Trillo. Producción: Silvia Lorente. Coordinación: José Mª Adell. 


Pamplona, 19 de mayo de 2005
