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La consejera Kutz afirma que el control de gasto de personal del SNS no afecta a la calidad de la atención
Ha explicado también que mañana se desbloqueará el sistema de contratos de sustituciones
Martes, 16 de marzo de 2010.  La consejera de Salud, María Kutz Peironcely, ha explicado hoy que la política de control de gasto en personal del Servicio Navarro de Salud acordada el pasado mes de febrero por el Departamento de Salud y el de Presidencia, Justicia e Interior, no afectará “en modo alguno a la calidad de la asistencia”. 

La consejera ha realizado esta afirmación en una rueda de prensa en la que ha informado de que mañana se producirá el desbloqueo de la partida destinada a las contrataciones de sustituciones de personal del Servicio Navarro de Salud, circunstancia puntual que ha obedecido a un “ajuste administrativo interno” entre partidas de personal (correspondientes al capítulo I). Esto significa que se continuarán realizando estos contratos cuando sea necesario, pero siguiendo una “política de gestión de gasto férrea”. 
La consejera ha explicado que este ajuste entre partidas y esta política de contención de gasto obedece a un acuerdo firmado el pasado mes de febrero entre los departamentos de Salud y Presidencia, Justicia e Interior (de quien depende Función Pública, competente en materia de personal) para el seguimiento y control del gasto de personal en el Servicio Navarro de Salud; todo ello para una mejor utilización de los recursos públicos. “En ningún momento se trata de una intervención por parte del departamento de Economía y Hacienda”, ha aclarado. 

La consejera ha destacado que el acuerdo entre ambos departamentos en materia de control del gasto de personal es un “ejercicio de responsabilidad” dado el actual contexto de crisis económica, pero ha recalcado que “en ningún momento” afecta a la prestación sanitaria. También ha destacado que la medida no influye en la oferta pública de empleo (OPE) actualmente en marcha para la contratación de 317 plazas fijas de médico (214 en Atención Especializada y 103 en Atención Primaria). 
Según ha recordado Kutz, el Departamento de Salud es “la mayor empresa de Navarra”, con 9.536 trabajadores, y es el departamento que cuenta con mayor presupuesto (986 millones de euros). Al año se producen en él cerca de un centenar de jubilaciones. Además, ha señalado que en 2009 se registraron 560 sustituciones por vacaciones y 389 por bajas médicas.
Por otro lado, la consejera Kutz ha recordado que la política de contención de gasto público es una necesidad que se está haciendo patente a nivel nacional. Así, ha destacado que este jueves se reúnen las distintas comunidades autónomas con el Ministerio de Sanidad para tratar entre otros, dentro del pacto por la sanidad, de las medidas dirigidas a “garantizar la calidad, equidad, cohesión y sostenibilidad del sistema nacional de salud”. 
Además, la consejera ha anunciado su presencia este martes, 23 de marzo, en la reunión de la Mesa Sectorial de Salud, para que las fuerzas sindicales cuenten con "información de primera mano" sobre el mencionado ajuste entre partidas, dada la trascendencia pública con la que ha contado. 
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