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La ocupación más contratada en Navarra es la de peón industrial
Existe una elevada adecuación entre lo que ofrece el mercado laboral y lo que demandan los trabajadores
Jueves, 24 de septiembre de 2009.  La ocupación más contratada en el primer semestre del año en Navarra ha sido la de peón industrial. Se han formalizado 16.444 contratos para cubrir plazas con ese perfil, lo que supone el 20,54% del total de los acuerdos laborales suscritos en ese período. Le siguen las ocupaciones de personal de limpieza, con 9.529 (11,9%), y de dependientes de comercio, con 5.013 (6,26%).

  Estos datos han sido facilitados hoy en rueda de prensa por el director gerente del Servicio Navarro de Empleo, José Luis Ruiz Ciruelos, y la directora del Servicio de Formación e Intermediación de este organismo dependiente del Gobierno de Navarra, Cristina Urdánoz Ezcurra, quienes han ofrecido una radiografía del mercado laboral en Navarra en un contexto que está marcado por la crisis económica internacional. 

Esta situación se ve reflejada en datos como el Producto Interior Bruto (PIB), con una caída de actividad del 1,5% y el 1% del PIB en cada trimestre. El paro, que se situó en abril en la cifra más elevada con 38.459 desempleados, se ha reducido desde entonces en 1.068 personas (2,7%) en la Comunidad Foral, según datos a 31 de agosto. 
  A pesar de esta situación, en los seis primeros meses del año se han formalizado, a través del SNE, un total de 90.000 contratos, que han dado empleo a 54.000 personas. Otras ocupaciones que más trabajo han generado han sido la de camareros y bármanes (3.629 contratos), cuidadores de personas (2.794), peones agrícolas (2.705), albañiles y mamposteros (2.481), peones de la construcción de edificios (2.129) y auxiliares de enfermería hospitalaria (2.075). 

  Por áreas de actividad, los sectores con mayor contratación han sido los servicios a empresas, las actividades sanitarias y los servicios sociales, la industria manufacturera, la construcción, y el comercio. Por el contrario, en el otro extremo se sitúan las canteras y minería, el suministro de electricidad y gas, las inmobiliarias, el personal doméstico, y los organismo extraterritoriales. 

Elevada adecuación entre la demanda y la oferta

  Existe una elevada adecuación entre lo que ofrece el mercado laboral a través de las empresas y lo que demandan los trabajadores como puestos de trabajo en los que desean emplearse. 

  De hecho, las plazas más demandadas por los trabajadores, las de peón industrial (25.313 solicitudes), son las que más contratos han generado entre enero y junio de este año. También hay coincidencia en el segundo empleo más requerido por la ciudadanía, el de personal de limpieza (11.065 solicitudes), que es el segundo con mayor contratación.

  Entre las ocupaciones más demandadas les siguen, por este orden, la de peón metalúrgico (8.618), la de dependientes de comercio (7.733) y la de administrativo (6.463). Se da la circunstancia de que el empleo de dependientes de comercio, el cuarto más requerido, es el tercero con mayor contratación. 

Servicio de intermediación

  El Servicio Navarro de Empleo realiza una labor de intermediación con el objetivo de interrelacionar las ofertas de trabajo con las demandas de empleo de manera ágil y eficaz. Se trata de buscar aquellos trabajadores y trabajadoras que se adecuen al perfil requerido y proporcionar empleo a quienes lo demandan, tanto a nivel de la Comunidad Foral, como a nivel europeo a través de la red Eures. 

  La gestión de las ofertas de empleo comienza con una entrevista con el empleador para determinar el perfil y las condiciones del puesto de trabajo. A continuación, el empleador cumplimenta el documento que recoge las condiciones y el compromiso de gestión por las partes, se sondea las posibles candidaturas, se envían candidatos al empleador según la actuación que se haya establecido, se hace un seguimiento de la cobertura de la oferta, y se registran los resultados de la gestión en las demandas. 

  Asimismo, el SNE ofrece un asesoramiento en materia de formación y empleo a trabajadores. Este año, entre enero y junio, ha aconsejado a cerca de 20.000 personas.

  Este servicio está descentralizado en una red de oficinas de empleo distribuidas por todo el territorio navarro. Concretamente, el Servicio Navarro de Empleo cuenta con diez agencias de empleo: tres en Pamplona y una en Tudela, Estella, Tafalla, Lodosa, Aoiz, Alsasua y Santesteban. 
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