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SUCESOS
La Policía Foral detiene a trece conductores el fin de semana por delitos relacionados con la seguridad vial
Los agentes han atendido un total de 32 accidentes viales desde la tarde del viernes hasta esta madrugada, con el resultado de un fallecido y cinco heridos leves
Lunes, 10 de noviembre de 2008 (13 horas). Agentes de la Policía Foral detuvieron ayer en la carretera que comunica Falces con Lerín (NA-6210), durante un control preventivo, a un menor de edad, vecino de Caparroso, por conducir un ciclomotor sin contar con la licencia habilitante y además carecer de seguro y de tarjeta válida de Inspección Técnica de Vehículos (ITV). Por estos últimos dos conceptos fue denunciado administrativamente.

Por otra parte, la Policía Foral ha puesto a disposición de distintos juzgados de Navarra desde el viernes a otros doce conductores por delitos contra la seguridad vial. Ocho de ellos superaban la tasa de alcohol tipificada como delito (0,60 miligramos de alcohol por litro de aire espirado) y los demás conducían sin permiso o licencia de conducción. Además, dos de los detenidos han sido denunciados administrativamente por portar sustancias estupefacientes.
Esta madrugada ha sido detenido un vecino de Corella de 34 años tras sufrir una salida de vía en el primer kilómetro de la carretera Tudela-Fitero (NA-160). El conductor interceptado, que no ha resultado herido, cuadruplicaba la tasa de alcohol permitida.

Ayer, un vecino de Pamplona de 31 años fue arrestado por circular bajo los efectos del alcohol tras sufrir un accidente cuando transitaba por una calle del casco urbano de Artica. El mismo delito se le imputó a un vecino de Tudela de 42 años, que fue interceptado en el transcurso de un control rutinario instalado en la carretera N-232-A a su paso por la capital ribera.
Por otra parte, los agentes arrestaron en Lizaso (carretera NA-411) a un vecino del Valle de la Ultzama, de 35 años, que quintuplicaba la tasa de alcohol permitida en la prueba a la que fue sometido.
También el domingo la Policía Foral detuvo a tres conductores que circulaban sin el permiso habilitante. Un vecino de Falces de 18 años, interceptado en la localidad ribera, que carecía de carné y de seguro obligatorio; un vecino de Mélida de 24 años, que circulaba por la carretera Pamplona-Tudela (N-121) a su paso por Tafalla a una velocidad anormalmente reducida; y un vecino de Arguedas de 28 años, al que los agentes dieron el alto por conducir de noche sin las luces de cruce. Este último infractor fue denunciado, además, por portar sustancias estupefacientes.

El sábado los agentes practicaron cuatro arrestos, todos ellos por alcoholemias positivas. El primero de ellos tuvo lugar en la carretera de Gorriti (NA-4011), a la altura de Ilarregi (Ultzama) cuando una patrulla observó que el vehículo que le precedía circulaba de forma zigzagueante. Los agentes interceptaron al conductor, un vecino del Valle de la Ultzama, de 37 años, que dio positivo en la prueba de etilometría a la que fue sometido. En Cordovilla, en la carretera Pamplona-Huesca (N-240) fue arrestado un vecino de Pamplona de 34 años, que además fue denunciado administrativamente por portar sustancias estupefacientes.

Las otras dos detenciones tuvieron como protagonistas a un conductor novel, un vecino de Falces de 40 años, que circulaba con una tasa de alcohol siete veces superior a la permitida y a un vecino de Tafalla de 37 años, que se vio implicado en un accidente en Cordovilla con dos heridos leves.

Por último, el viernes fue detenido en Caparroso, en la carretera Pamplona-Tudela (N-121) un vecino de Logroño de 34 años durante el transcurso de un control rutinario.
Intervenciones de la Policía Foral en los últimos días
Desde el pasado viernes por la tarde, la Policía Foral ha atendido 32 accidentes viales, con el resultado de una persona fallecida, un vecino de Villabona de 67 años, y cuatro heridos leves, en sucesos ocurridos en Lorca el viernes, en Cordovilla (2) el sábado y Arre, ayer y en Aibar, esta noche.

La ANE atendió 4.635 incidencias entre el 3 y el 9 de noviembre
La Agencia Navarra de Emergencias gestionó durante la semana pasada, entre el lunes 3 y el domingo 9 de noviembre, un total de 4.635 incidencias (1.377 menos que la semana anterior), de las cuales 3.480 fueron de carácter sanitario (2.960 urgencias médicas, 307 urgencias farmacéuticas y 213 movilizaciones de ambulancias).

Durante la semana, la ANE coordinó 91 accidentes, de los cuales 80 fueron viales y 9 laborales, así como 20 casos de carácter medio ambiental, todos motivados por abandono de animales. Igualmente, gestionó 582 incidentes de tipología variada, entre los que destacan 98 urgencias por activación de telealarmas de ancianos (seis menos que la semana anterior); 89 intervenciones para retirar obstáculos a la circulación o limpieza de calzada y 20 urgencias por malos tratos (tres casos más que la semana anterior).

Asimismo, los bomberos intervinieron en 75 incidentes, de los cuales dos estuvieron relacionados con achiques de agua, tres derivados de fugas de gas, siete fueron incendios forestales y 25, fuegos de carácter urbano, industrial o de vehículos. De la misma forma, este cuerpo realizó dos búsquedas en montaña. La Policía Foral actuó con motivo de otras 198 incidencias y a otras policías fueron derivados 189 asuntos.
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