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El Departamento de Educación y el MEC suscriben un programa de apoyo para escolares con dificultades académicas
Viernes, 7 de diciembre de 2007.  El Departamento de Educación del Gobierno de Navarra y el Ministerio de Educación y Ciencia (MEC) han firmado la adenda al convenio de colaboración para aplicar programas de apoyo en centros de Educación Primaria y Secundaria.

Este programa se encuentra enmarcado en el Plan PROA (Plan de Refuerzo, Orientación y Apoyo), que contempla los programas de acompañamiento escolar en Primaria y Secundaria, y de refuerzo y apoyo para ESO, con el objetivo de mejorar los índices de éxito escolar del alumnado y contribuir  al impulso general de los centros educativos. 

El alumnado destinatario de este Plan suele sufrir deficiencias en el proceso de aprendizaje de las áreas instrumentales básicas así como ausencia de hábitos de trabajo, escasez de motivación por el estudio, cierto retraso en el proceso de maduración personal o una débil integración en el grupo o en el centro escolar. Asimismo, el alumnado protagonista del Plan PROA no puede recibir habitualmente el acompañamiento y apoyo suficientes en el seno familiar. 
La adenda  destina 626.204 euros de gasto para el año 2007, cofinanciados al 50% entre el Ministerio de Educación y Ciencia y el Departamento de Educación del Gobierno de Navarra. Con esta cantidad se sufragan los gastos de funcionamiento y de profesorado derivados de la aplicación de los programas.

Programas de apoyo y centros
En resumen, los programas afectan a un total de 25 centros: 13 centros de educación primaria (acompañamiento escolar) y 12 centros de educación secundaria (5 en programa de acompañamiento académico y 7 en el de refuerzo y apoyo).
Los programas de acompañamiento escolar o académico pretenden mejorar las perspectivas escolares de alumnos con dificultades, concretamente de 5º y 6º de Primaria y de 1º y 2º de Secundaria, a través del trabajo o apoyo organizado en horario extraescolar para adquirir destrezas básicas, perfeccionar el hábito lector e incorporarse plenamente al ritmo de trabajo ordinario y a las exigencias de las diferentes materias. 
Además, algunos centros de Secundaria, por su ubicación y por las características escolares de la zona, acogen a un número significativo de alumnado de entornos culturales y sociales desfavorecidos. El programa de refuerzo y apoyo,  que se desarrolla en siete institutos, pretende mejorar la escolarización y el rendimiento de ciertos alumnos, proporcionándoles la respuesta educativa  más educada, propiciando un mejor aprovechamiento de las posibilidades educativas del entorno  y una mayor implicación de las familias en la educación de sus hijos y en sus relaciones con el centro escolar. 
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