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El Presidente del Gobierno de Navarra visita los valles de Juslapeña y Atez
Se ha reunido con los representantes municipales de ambos valles para conocer la realidad de la zona
Martes, 1 de junio de 2010.  El Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma, acompañado por la consejera de Administración Local, Amelia Salanueva Murguialday, ha visitado los valles de Juslapeña y Atez para conocer la realidad de los municipios y concejos que lo integran. 
El Presidente se ha desplazado en primer lugar a Marcaláin, capital del Valle de Juslapeña donde ha saludado a su alcalde, Mikel Armendáriz, y al resto de representantes locales, con quienes se ha reunido en la casa consistorial. Durante el transcurso de la reunión, el alcalde ha expuesto el plan de desarrollo del valle y ha transmitido sus inquietudes al Presidente. Ante las demandas planteadas, Miguel Sanz se ha comprometido a estudiar fortalecer las comunicaciones en materia de telefonía básica; ayudar en el desarrollo del plan urbanístico y territorial; mejorar las comunicaciones entre los 10 concejos que integran el valle y diseñar una planificación para la preservación de la naturaleza. Acto seguido las autoridades han visitado distintas instalaciones municipales de la localidad. 
A continuación, Sanz se ha desplazado al Valle de Atez. En la capital del valle, Erice, ha mantenido un encuentro con la alcaldesa, María del Carmen Ciganda, y con otros representantes municipales. En la reunión se ha hablado de los proyectos de la zona, principalmente del abastecimiento de agua para las localidades del valle cuya primera fase se encuentra concluida y se está a la espera de la segunda. Otro de los temas tratados ha sido el plan urbanístico del valle. En relación con este asunto, la consejera Salanueva les ha informado de que el plan está aprobado a la espera del informe de impacto ambiental. Por último, han comentado sus problemas con el transporte público, a lo que el Presidente ha ofrecido los servicios del Gobierno de Navarra para encontrar la solución a este problema.
La visita ha continuado con un recorrido por la explotación ganadera Indar, dedicada al vacuno pirenaico y caballar y ubicada en Beunza-Larrea. Después se ha hecho una parada en una arqueta de las obras de traída de agua realizadas en 2007-2008 y se ha visitado en Eguíllor otra explotación ganadera, en este caso de lanar.

Una vez finalizado este recorrido por las explotaciones ganaderas, se ha previsto un aperitivo en la casa consistorial del Valle de Atez, donde el Presidente Sanz y el resto de autoridades han podido mantener un encuentro con los vecinos y representantes de pueblos y municipios próximos.  
Inversiones realizadas en Juslapeña y Atez 
En conjunto, en los últimos cuatro años, en los valles de Juslapeña y Atez se han realizado inversiones por un importe de 2,4 millones de euros con una aportación del Ejecutivo foral, a través del departamento de Administración Local de 1.731.530 euros. Con el actual Plan de Inversiones Locales 2009-2012 se van  poder continuar haciendo mejoras por un importe de al menos 1,5 millones de euros.

En el Valle de Juslapeña, en materia de infraestructuras, en estos últimos cuatro años se han ejecutado obras por un importe de 1,3 millones de euros, de los que el departamento de Administración Local ha aportado 943.474 euros. Estas actuaciones se han centrado en la cuarta fase de abastecimiento en alta de Juslapeña (975.000 euros) y el nuevo depósito regulador para Beorburu; la construcción de casa concejil en Beorburu; la renovación de alumbrado y reforma del cementerio en Larráyoz; y la pavimentación de calles y reconstrucción de un muro en Osácar. 

Asimismo, dentro del actual Plan de Inversiones 2009-2012, están previstas unas inversiones de 877.063 euros, de las que el Ejecutivo foral aportará aproximadamente 729.580 euros. Este importe se destinará a la quinta fase de abastecimiento de Juslapeña (que incluye a Osinaga y Arístregui); la pavimentación de la calle principal de Beorburu; y la pavimentación de las calles de dos barrios (Zipea y Txantrea) de Ollacarizqueta.
En materia de ordenación del territorio y vivienda, en el valle de Juslapeña está en tramitación su plan general municipal en el que el Ayuntamiento quiere impulsar la construcción de áreas destinadas a almacenes y talleres para pequeños empresarios del lugar y a futuro prevén variantes en Marcaláin y Ollacarizqueta. En cuanto a perspectivas de nueva población, proponen un total de 124 nuevas viviendas.
En el caso del Valle de Atez, en los últimos cuatro años, se han hecho mejoras por un importe de 1,1 millones de euros con una aportación de Administración Local de 788.056 euros, que se han invertido en cuestiones como la primera fase de abastecimiento en alta del valle, la pavimentación de calles y la reforma del cementerio en Ciganda y el acceso a cementerio en Erice.
En el actual plan de inversiones, 2009-2012 se prevén también inversiones por otros 681.380 euros en el Valle de Atez, de los que el departamento de Administración Local aportaría 558.355 euros. Se ejecutarán así la reforma de la casa consistorial de Erice, la impulsión de agua para abastecimiento Erice-Eguíllor y el nuevo depósito de Eguíllor, así como la mejora de pavimentación de calles en Beunza, la mejora del camino al depósito de agua de Ciganda y la ampliación del cementerio en Erice. (






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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