MUSEO DE NAVARRA
Información adicional  sobre los proyectos que se presentan con motivo de esta semana de celebración del Día Internacional y la Noche Europea de los Museos.

EXPOSICIÓN TEMPORAL “VER Y TOCAR” 

Organizada en colaboración con la Delegación de la ONCE en Pamplona, la muestra “Ver y tocar” reunirá en las salas 1.7 y 1.8 del Museo de Navarra cuatro maquetas procedentes del Museo Tiflológico de Madrid. Se trata de las reproducciones a escala de los Palacios árabes, el Patio de los Leones y el Palacio de Carlos V de La Alhambra de Granada, así como la maqueta de la iglesia románica de San Martín de Frómista de Palencia. Estas maquetas de importantes edificios históricos hispanos se presentan contextualizadas junto a bienes del patrimonio navarro de su época, constituyendo una invitación a  ser vistas y tocadas y favoreciendo el diálogo entre los estilos artísticos que representan. 
Al hilo de esta exposición se ha organizado un programa de actividades didácticas dirigido tanto a los afiliados de la ONCE, como al público en general, con especial acento en los grupos escolares, con el fin de sensibilizar a la población y poner de manifiesto que los museos somos conscientes de que estamos en un mundo cambiante y debemos proponernos nuevos retos y nuevas inspiraciones, como señala el lema que el ICOM ha propuesto para la celebración del Día Internacional del Museo 2012.   
También se han programado dos conferencias. El viernes 18 de mayo por la tarde, el técnico de adaptación de Museos de la ONCE, don Alberto Dauden, mostrará en el Salón de actos que Los museos para todos son posibles y el martes 22 de mayo el especialista en arte medieval navarro Carlos Martínez Álava disertará sobre el diálogo intercultural entre el arte románico y el arte islámico en la alta edad media de Navarra.  
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Maqueta de los Palacios árabes de la Alhambra
El Museo Tiflológico de la ONCE

El Museo Tiflológico es un espacio accesible a todos los públicos, donde se emplean, como canales de entrada de la información, el tacto y el oído, junto al tradicional de la vista. En sus salas se muestran cuatro colecciones: la de maquetas de monumentos arquitectónicos, la de obras de artistas con discapacidad visual grave, la de material tiflológico y la de libros en braille y otros sistemas de escritura anteriores a la creación de la ONCE.

Se inauguró el 14 de diciembre de 1992 y es un espacio concebido para que sus visitantes puedan ver y tocar las piezas expuestas, aunque lo que realmente lo hace original y único es el hecho de ser un museo que nace por decisión de sus usuarios y está diseñado por estos a la medida de sus necesidades.

Con la exposición temporal “Ver y tocar” busca fomentar un mayor acercamiento al gran público, convirtiéndola en un escaparate de la Institución, propiciando la desconcentración de la oferta expositiva, y potenciando su difusión geográfica para que pueda acceder a ella un público nuevo y distinto al que visita los Museos en las grandes ciudades.
El Museo de Navarra y la ONCE

En 1993 el Museo de Navarra comenzó a colaborar estrechamente con la Delegación Territorial de la ONCE en Navarra para programar actividades culturales dirigidas a sus afiliados y a personas con discapacidad en general. Desde ese momento se suceden las visitas guiadas, talleres y propuestas como el programa “La Historia en tus manos” que se llevó a cabo entre 1993 y 1997 mediante el cual el Museo de Navarra dio a conocer sus fondos a los afiliados de la ONCE de Navarra, País Vasco y La Rioja y Aragón. 

Así mismo se han llevado a cabo acciones formativas como Jornadas de Integración a través del arte y la creatividad que tuvieron lugar en el Museo de Navarra en 1992. Entre diciembre de 1999 y enero de 2002 se celebró el II Curso de formación de guías de museos para la atención a personas con discapacidad.

En 2003 la ONCE concedió el Bastón Blanco al Museo de Navarra en reconocimiento a esta labor de difusión cultural.

Con motivo de la reapertura de la Sala de Prehistoria el pasado 2011 se realizó una réplica ampliada de la interesante y compleja pieza conocida como Mapa de Abauntz, al objeto de que fuese inteligible para los discapacitados visuales. Ese mismo año se organizó un taller creativo de arte contemporáneo, en torno a la exposición Calignometrías de Koldo Sebastián dirigido por el propio artista.

EXPOSICIÓN DEL ARTE CONTEMPORÁNEO EN EL MUSEO DE NAVARRA: MICROEXPOSICIONES
El Museo de Navarra inicia un programa de Micro Exposiciones Temporales, con las que pretende ampliar su oferta expositiva de arte contemporáneo y sacar a la luz fondos propios que ponen de manifiesto la importancia y la calidad tanto de su colección como del panorama del arte navarro actual.
Para llevar a cabo este plan de Micro Exposiciones Temporales se ha habilitado la sala 4.1 (la primera de la última planta del Museo, que está dedicada al arte contemporáneo, en la que se exponen permanentemente obras de artistas navarros fallecidos) como un pequeño espacio para exposiciones temporales, en las que comenzando con una periodicidad cuatrimestral, se mostrarán obras destacadas de la colección de arte contemporáneo del Museo de Navarra. El objetivo es que el visitante encuentre en la cuarta planta del Museo un espacio donde apreciar una sola obra, o un pequeño conjunto de obras, dándose y dándole el tiempo que requiere su disfrute.

Micro exposición temporal de la obra CANONS 22 de Elena Asins
En el año 2007 el Museo de Navarra adquirió un díptico en madera lacada de color blanco, un relieve, integrado por 72 figuras geométricas, mostradas en su anverso y reverso, en el que la artista madrileña afincada en Azpirotz (Navarra) plasma su investigación sobre todo un discurso acerca del lugar, el tiempo, el espacio y nuestra interrelación con ellos y aún de nuestro comportamiento ético y político de la urbe y en la urbe. Este Canons 22 se presenta ahora junto a su versión pareja en negro, que la autora ha cedido para esta exposición.

Canons 22 constituye un fructífero proyecto creativo de Elena Asins que comenzó en 1990-91 y que la artista no da por concluido, acoplado a múltiples disciplinas, como el dibujo, el relieve -el caso aquí presentado- o las figuras tridimensionales, cuyo principal exponente está en el Paseo Marítimo de Zarautz.  Procedente de sus trabajos sobre los Cánones, basados en las pequeñas piezas de J.S. Bach, que componen las fugas, la artista partiendo desde una idea originalmente musical, llega a desarrollar complejos urbanos de convivencia y vivencia. 
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Canons 22, relieve, 1996

Elena Asins, artista, escritora, conferenciante y crítica de arte, nació en Madrid en 1940. Autodidacta por elección en sus más fundamentales aspectos, ha estudiado esporádicamente y de forma más experimental que escolar, en la Escuela de Bellas Artes de París, en la Univarsidad de Stuttgart ( semiotica con el profesor Max Bense ), Universidad Complutense de Madrid (Centro de Calculo ), New York ( The New  School for Social Research y Columbia University , Department of Computer Science: Computer Art), donde fue invitada como Visiting Scholar para la investigación de la aplicación digital en las artes plásticas.

Ha realizado numerosas exposiciones individuales y ha publicado amplios  ensayos sobre estética y poesía experimental en publicaciones especializadas en arte en distintos países. Su obra se encuentra en museos y colecciones privadas y públicas. Ha recibido más de siete becas de prestigio nacional e internacional e impartido diversos cursos y conferencias sobre arte contemporáneo en distintas universidades y centros culturales. Galardonada en 2006 con la Medalla de Oro al Mérito en las Bellas Artes,ha recibido el Premio Nacional de Artes Plásticas en 2011 y el Premio Arte y Mecenazgo de Fundación La Caixa, Barcelona en 2012.

Una de sus más importantes aportaciones, ha sido su investigación sobre computación en arte, labor en la que fue pionera, ya que data de 1967 y en la que continua investigando con genuinas aportaciones. Las últimas contribuciones de su trabajo a la problemática plástica, están encaminadas hacia el urbanismo como estética y como necesidad, a la arquitectura como habitáculo y a la intervención estética en general del espacio y el tiempo. 

Reapertura de las salas de exposición permanente dedicadas al arte navarro contemporáneo. cuarta planta del Museo de Navarra 
El proyecto de microexposiciones ha exigido una remodelación de las restantes salas de la cuarta planta, que han quedado del modo siguiente. 
La sala 4.2 exhibe pintura y escultura de artistas navarros que trabajaron entre los años veinte y los años sesenta de la pasada centuria, estando presentes Fructuosos Orduna, Julio Briñol, Miguel Pérez Torres, Gerardo Sacristán, Jesús Basiano, Ricardo Baroja e Ignacio Echandi. Estos artistas en estas décadas establecieron un puente de unión entre los primeros maestros del arte regional y unos estilos más innovadores que les sucederán y que encontramos en las salas siguientes.
La sala 4.3 muestra obras de la pintura figurativa de César Muñoz Sola, Jesús Ascunce, Jesús Lasterra, Emilio Sánchez Cayuela Gutxi, y el arte abstracto de los pintores Mariano Royo y Teresa Izu y el escultor Jorge Oteiza, correspondientes a un arco cronológico que va desde los años sesenta hasta finales del siglo XX.

En la sala 4.4 cuelga la obra de Enrique Martín Caro (1933-1968), de marcado carácter expresionista, que dominó todas las técnicas: óleo sobre lienzo o madera, tintas, mixta sobre papel y el Exvoto del escultor Alfredo Sada (1950-1992) quedando reunidos en un mismo espacio dos excelentes artistas navarros que fueron innovadores y alcanzaron un gran nivel en su momento, pero a los que el destino les deparó una corta vida.
En este proceso de remodelación y debido a las necesidades de almacenamiento de la colección, la última sala de la cuarta planta se ha reconvertido en zona de reserva, almacenándose en ella piezas de mobiliario.

La pintura Ensueño romántico de Gustavo de Maeztu ha pasado a exhibirse en la tercera planta del Museo, mientras que otros artistas navarros del siglo XX están presentes en la exposición temporal Figuraciones en los fondos del Museo de Navarra. Cuando esta finalice se reorganizará la colección permanente mostrada en la planta tercera del Museo.
