Michael Snow
Nacido en Toronto en 1928, la obra de Michael Snow (La Région Centrale, 1971) se ha diversificado en los ámbitos de la escultura, pintura, fotografía, holografía, instalación, publicación de libros, vídeo, cine, música, realizando diversos encargos, exposiciones museísticas y películas que se encuentran en los archivos cinematográficos más importantes del mundo.

Entre sus exposiciones individuales recientes rencontramos: Sequences en La Virreina, Barcelona (2015); Michael Snow Photo-Centric en el Museo de Arte de Filadelfia (2014); The Legacy of Wavelength en el Museo de Arte Moderno de Nueva York (2013); Solo Snow en la Galería de l'UQAM, en Montreal (2013); In The Way en la Galería Jack Shainman Gallery, en Nueva York (2012); Recent Works en Secession, Viena (2012); Objects of Vision en la Galería de Arte de Ontario (2012).

Sus películas se han presentado en festivales y se encuentran en las colecciones de varios archivos cinematográficos como los Anthology Film Archives de la Ciudad de Nueva York; los Royal Belgian Film Archives, de Bruselas; y el Oesterreichisches Film Museum, de Viena.

El trabajo de este cineasta nutre numerosas colecciones, incluyendo la Galería de Arte de Ontario, en Toronto; el Museo de las Bellas Artes de Montréal; la Galería Nacional de Canadá, en Ottawa; la Galería de Arte de Vancouver; el Museo de Arte Moderno de Nueva York; el Museo de Arte de Philadelphia; la Galería de Arte Albright-Knox, en Buffalo; el Centro Georges Pompidou de París; el Museo Ludwig, de Colonia y Viena; la Tate de Londres; o el Museo de Arte Contemporáneo de Barcelona.

Michael Snow ha recibido numerosos premios, entre ellos una beca Guggenheim (1972), la Orden de Canadá (Oficial, 1982; Compañero, 2007) y el primer premio del Gobernador General en Artes Audiovisuales para el cine (2000). Snow se convirtió en Caballero de la Orden de las Artes y las Letras, en Francia (1995). En 2004 se le concedió un doctorado honoris causa por la Universidad de París I, Panthéon-Sorbonne. En 2011, fue galardonado con el Premio Gershon Iskowitz.

