DECRETO FORAL por el que se concede la Cruz de Carlos III el Noble de Navarra a la Sociedad Aralar Mendi Elkartea.
La Sociedad Aralar Mendi Elkartea es la organizadora del Artzai Eguna o día del Pastor que se celebra anualmente en Navarra. Un día festivo que homenajea los modos de vida de los pastores navarros y que este año cumplirá su 50 edición. 

El Artzai Eguna, declarado Fiesta de Interés Turístico de Navarra, se desarrolla en el término de Uharte-Arakil, situado entre las sierras de Aralar y Andía, en el corazón de la Sakana.

Organizado por la asociación cultural Aralar Mendi Elkartea, el Día del Pastor persigue apoyar la promoción y divulgación de las tradiciones del pastoreo de Navarra. 

El Artzai Eguna juega también un papel importante en la preservación de elementos típicos de las costumbres y de la gastronomía navarra, con iniciativas como el tradicional concurso de queso de oveja latxa, que  culmina con la subasta del queso ganador, un acto con notable proyección y repercusión. 

De este modo, la sociedad Aralar Mendi ha favorecido decididamente la promoción y divulgación de las tradiciones de Navarra, y singularmente del pastoreo y la gastronomía.

Por ello, el Gobierno de Navarra estima oportuno distinguir a la Sociedad Aralar Mendi Elkartea concediéndole la Cruz de Carlos III el Noble de Navarra, condecoración creada por Decreto Foral 104/1997, de 14 de abril, para reconocer la labor de personas y entidades que han contribuido de forma destacada al desarrollo, la proyección y el prestigio de la Comunidad Foral, desde el ámbito concreto de su actividad.

En su virtud, a propuesta de la Consejera de Relaciones Ciudadanas e Institucionales y de conformidad con la decisión adoptada por el Gobierno de Navarra en sesión celebrada el día diecisiete de mayo de dos mil diecisiete,
DECRETO:

1º. Se concede la Cruz de Carlos III el Noble de Navarra a la Sociedad Aralar Mendi Elkartea.

2º. Notificar el presente Decreto Foral a la citada asociación.

3º. Publicar el presente Decreto Foral en el Boletín Oficial de Navarra.

Pamplona, diecisiete de mayo de dos mil diecisiete.
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