DECRETO FORAL por el que se concede la Cruz de Carlos III el Noble de Navarra a don Humberto Bustince Sola.
Humberto Bustince Sola (Ujué / Uxue, Navarra, 1958) es licenciado en Ciencias Físicas por la Universidad de Salamanca (1983) y doctor en Matemáticas por la Universidad Pública de Navarra (1994), donde ejerce la docencia y la investigación desde 1991. Actualmente, es catedrático en el Departamento de Automática y Computación.

Referente internacional en el área científica de la lógica intuicionista difusa, es en la actualidad responsable del grupo de investigación de la UPNA sobre Inteligencia Artificial y Razonamiento Aproximado (GIARA). Su extensa labor como investigador  está reflejada en sus más de 210 artículos de investigación, las tesis que ha dirigido y sus más de 150 contribuciones en conferencias y congresos tanto nacionales e internacionales. Es además coautor de cuatro libros sobre lógica difusa y uno sobre funciones de agregación. 

También es un referente en la aplicación de la disciplina en el desarrollo y uso de nuevas tecnologías para aplicar en el diagnóstico médico de enfermedades como el cáncer, así como en sus posibilidades terapéuticas.

Por la innovación e importancia de las investigaciones que lleva a cabo, Humberto Bustince es considerado como uno de los siete autores más influyentes en su disciplina científica. Por otro lado, según un ranking elaborado por la asociación Computational Intelligence Society (CIS) sobre la internacionalización de científicos, Humberto Bustince figura como uno de los más destacados del mundo en esta materia.

Humberto Bustince constituye un ejemplo en el fomento de la docencia y la investigación aplicadas a las actividades de I+D+i.  De este modo, Humberto Bustince ha favorecido decididamente la renovación de los estudios científicos contribuyendo al desarrollo del conocimiento y la investigación en Navarra.

Por ello, el Gobierno de Navarra estima oportuno distinguir a don Humberto Bustince Sola concediéndole la Cruz de Carlos III el Noble de Navarra, condecoración creada por Decreto Foral 104/1997, de 14 de abril, para reconocer la labor de personas y entidades que han contribuido de forma destacada al desarrollo, la proyección y el prestigio de la Comunidad Foral, desde el ámbito concreto de su actividad.

En su virtud, a propuesta de la Consejera de Relaciones Ciudadanas e Institucionales y de conformidad con la decisión adoptada por el Gobierno de Navarra en sesión celebrada el día diecisiete de mayo de dos mil diecisiete,
DECRETO:

1º. Se concede la Cruz de Carlos III el Noble de Navarra a don Humberto Bustince Sola.

2º. Notificar el presente Decreto Foral a la persona interesada.

3º. Publicar el presente Decreto Foral en el Boletín Oficial de Navarra.

Pamplona, diecisiete de mayo de dos mil diecisiete.
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