DECRETO FORAL por el que se concede la Cruz de Carlos III el Noble de Navarra a doña Mirentxu Purroy Ferrer.
Mirentxu Purroy Ferrer (Pamplona, 1953). Licenciada en Ciencias de la Información y en Filosofía por la Universidad de Navarra y también Licenciada en Psicología por la Universidad Pontificia de Salamanca. Posteriormente estudió cine en la New York University y en la Columbia University.

Persona especialmente comprometida con el derecho a la información y con los valores de la libertad de expresión, en 1976 fue fundadora, junto a otros periodistas, de la publicación “Punto y Hora de Euskalherria” de la que fue directora hasta 1978. Entre 1978 y 1980 fue directora del diario Egin. Tras residir unos años en Estados Unidos, en 1985 regresó a Navarra donde ha compaginado su labor como directora y presentadora del programa de actualidad Mundo.hoy de EITB, con la realización de varios documentales. En 1993 dirigió su primer largometraje “Denboraren gibelean”.

De este modo, Mirentxu Purroy Ferrer, ha favorecido decididamente la promoción, impulso y el desarrollo del derecho a la información desde la ética, sinceridad y capacidad de distanciar los hechos para ofrecer a las personas claves que les permitan ser libres y crear su propia opinión, desde un compromiso con su tierra. 

Una defensa de la democracia y la libertad de expresión por el que el 5 de octubre de 1977 sufrió un atentado con bomba reivindicado por la organización terrorista Triple A, del que salió ilesa por no encontrarse en la redacción que fue destruida totalmente.

Por ello, el Gobierno de Navarra estima oportuno distinguir a doña Mirentxu Purroy Ferrer concediéndole la Cruz de Carlos III el Noble de Navarra, condecoración creada por Decreto Foral 104/1997, de 14 de abril, para reconocer la labor de personas y entidades que han contribuido de forma destacada al desarrollo, la proyección y el prestigio de la Comunidad Foral, desde el ámbito concreto de su actividad.

En su virtud, a propuesta de la Consejera de Relaciones Ciudadanas e Institucionales y de conformidad con la decisión adoptada por el Gobierno de Navarra en sesión celebrada el día diecisiete de mayo de dos mil diecisiete,

DECRETO:

1º. Se concede la Cruz de Carlos III el Noble de Navarra a doña Mirentxu Purroy Ferrer.

2º. Notificar el presente Decreto Foral a la persona interesada.

3º. Publicar el presente Decreto Foral en el Boletín Oficial de Navarra.

Pamplona, diecisiete de mayo de dos mil diecisiete.
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