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Lunes, 2 de febrero de 2009. El Gobierno de Navarra ha celebrado esta mañana  sesión ordinaria, bajo la presidencia del Presidente, Miguel Sanz Sesma. Entre otros, el Gobierno ha aprobado los siguientes asuntos:
DEPARTAMENTO DE OBRAS PÚBLICAS, TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

Aprobado el protocolo que se firmará con el Gobierno Central para licitar la redacción del proyecto de la nueva estación del TAV en la Comarca de Pamplona 
El protocolo también prevé la redacción del proyecto de eliminación del actual bucle ferroviario de la Comarca de Pamplona; el coste de ejecución de las obras contempladas en el protocolo será de 110 millones de euros

Lunes, 2 de febrero de 2009.  El Gobierno de Navarra ha aprobado esta mañana en su sesión semanal, el texto del protocolo para la redacción de los proyectos de construcción y financiación de la nueva red ferroviaria y la nueva estación de la Comarca de Pamplona, a firmar con el Ministerio de Fomento y el Administrador de Infraestructuras Ferroviarias (ADIF). 

El texto cuenta con la aprobación del Ministerio de Fomento, del Gobierno de Navarra y del Consorcio de Alta Velocidad de la Comarca de Pamplona (entidad que gestionará el desarrollo del proyecto), con lo que queda pendiente la conformidad por parte del ADIF (Administrador de Infraestructuras Ferroviarias) para llevar a cabo la firma del mismo.

Esta actuación representa el arranque de la ejecución del Plan Sectorial de Incidencia Supramunicipal (PSIS) que ordena el entorno de la actual estación de San Jorge (cuando ésta deje de estar en funcionamiento) y del área de la nueva estación que acogerá el tren de alta velocidad, sita en el limíte municipal entre Pamplona, Zizur Mayor y Cendea de Cizur. 

Contenido del Protocolo

 El protocolo contempla las siguientes cláusulas a cumplir por parte de cada organismo implicado. Por un lado, el Ministerio de Fomento asume la redacción y aprobación de los correspondientes proyectos constructivos, mientras que el ADIF, se encargará de la contratación, ejecución y dirección de las obras ferroviarias objeto del protocolo. Este a su vez, deberá transmitir al Consorcio de Alta Velocidad de la Comarca de Pamplona los terrenos del actual bucle ferroviario que, en el futuro, tras la construcción de la nueva red ferroviaria, quedarán fuera de servicio, y los derechos indemnizatorios que le corresponden por el desmantelamiento de sus actuales instalaciones. 

Por su parte, el Gobierno de Navarra se compromete a transmitir gratuitamente al ADIF los terrenos necesarios para la construcción de las obras y las nuevas instalaciones ferroviarias. Asimismo, asume la tramitación y los costes derivados de las expropiaciones de los terrenos fuera del ámbito del PSIS necesarios para la construcción de la plataforma ferroviaria.

El coste para la ejecución de las obras se estima en 110 millones de euros, desglosados de la siguiente forma: 52,4 millones de euros para la plataforma de la nueva red ferroviaria; 20,2 millones de euros para la superestructura y reposición de instalaciones ferroviarias; 26 millones de euros para el edificio de la nueva estación; 3,9 millones de euros para la reposición de los servicios afectados y por último, 2,5 millones de euros para el control de calidad y asistencia técnica. A estas cantidades se añaden 5 millones más para la construcción de la nueva vía.
Plan Sectorial de Incidencia Supramunicipal (PSIS)
La firma del protocolo dará lugar a la ejecución del Plan Sectorial de Incidencia Supramunicipal (PSIS), que ordenará el desarrollo del área de la nueva estación de alta velocidad de Pamplona, y favorecerá el traslado de una de las industrias químicas (INQUINASA) que más condiciona el desarrollo urbanístico de Pamplona permitiendo el impulso de esta zona de importante potencial de desarrollo residencial y terciario. Además, con esta actuación se dará solución a las carencias históricas de comunicaciones viarias existentes en el área de confluencia de los tres términos municipales afectados: Zizur Mayor, Cendea de Cizur y Pamplona.
El PSIS incluye la ordenación de una superficie de 2.383.825 m2, de los que 2.096.308 m2 corresponden a los alrededores de la nueva estación de alta velocidad, situada entre la Ronda Oeste y la Avenida de Aróstegui, y el resto, 287.517 m2, corresponden  a la zona que se libera por el desmantelamiento de la actual estación y el bucle ferroviario, entre San Jorge y Buztintxuri. 

En el entorno de la nueva estación ferroviaria, que llevará el nombre de parque residencial Camino de Santiago, se prevé la construcción de 7.005 viviendas además de las correspondientes áreas económica, comercial, de servicios y tecnológica. Por su parte, en la zona de San Jorge - Buztintxuri está prevista la construcción de 1.125 viviendas. 

La actuación en su conjunto prevé una inversión de 457.472.320 euros, de los que 347.472.320 euros corresponden a la actuación urbanística, y el resto, 110 millones de euros, al sistema ferroviario de la Comarca de Pamplona.
DEPARTAMENTO DE ECONOMÍA Y HACIENDA

El Gobierno lanza las “Becas Navarra”, dotadas con 80.000 euros cada una, para cursar programas máster en el extranjero

Estas becas, 20 en 2009, nacen con el objetivo de formar a los líderes del futuro modelo económico de Navarra

Lunes, 2 de febrero de 2009.  El Gobierno Foral, a través del departamento de Economía y Hacienda, ha presentado esta mañana las “Becas Navarra”, dotadas con 80.000 euros, para premiar los mejores expedientes académicos de estudiantes navarros con el fin de que puedan cursar programas máster en centros de referencia de todo el mundo. La cuantía total se repartirá en dos cursos -con 40.000 euros cada uno- y se destinará a financiar la matrícula, el viaje, los gastos de alojamiento y manutención y el seguro médico.

Para 2009 se otorgarán un total de 20 becas, que se convertirán en 30 en 2010 y en 40 en 2011, con el objetivo de establecer la cifra en 50 a partir de 2012. Los estudiantes tendrán así la oportunidad de estudiar en las universidades de Harvard o Stanford, en el Instituto Tecnológico de Massachusetts, en la Universidad de Columbia, en la de Tokio, en la Universidad de Australia o en la Universidad de Pekín, entre otros centros. 

Los ámbitos de estudio en los que se otorgan las becas se reparten en seis grandes áreas: ciencias económicas y empresariales, ciencias, tecnología, biomedicina, artes y humanidades y ciencias sociales. Para financiar las 20 becas correspondientes al año 2009, el Gobierno de Navarra ha aprobado, en su sesión de hoy, un gasto de 1,6 millones de euros.
La acción, que se engloba en el Plan Internacional de Navarra 2008-2011 (PIN), está encaminada a que los jóvenes becados desarrollen posteriormente, bien en la Comunidad Foral, o bien en puestos estratégicos en el extranjero, la formación y el talento adquiridos. Así, los becarios se comprometen a trabajar durante 4 años en una empresa o institución navarra o ejercer como empresarios o profesionales en Navarra durante un mínimo de 4 años, para lo que disponen de un plazo de 5. Alternativamente, este requisito se vería satisfecho si trabajaran el mismo periodo de tiempo en un puesto en el extranjero que se considerase de interés para Navarra: FMI, Banco Mundial, ONU, embajadas, consulados, oficinas comerciales o empresas de sectores estratégicos para Navarra, entre otros.
Cabe recordar que el PIN incluye, entre sus objetivos principales, los de formar y sensibilizar a la sociedad navarra con el fin de que sus ciudadanos sean capaces de aprovechar las oportunidades de desarrollarse personal y profesionalmente en un entorno global.
Además, con esta acción se pretende conformar un grupo de personas que aporten al tejido productivo navarro las últimas innovaciones y aportaciones que sean capaces de extraer de sus estudios en universidades extranjeras de primer nivel internacional. Asimismo, constituye uno de los puntos estratégicos del Plan Moderna, en la línea de generación de talento, ya que se pretende que estos jóvenes sean el motor del desarrollo económico e internacional de Navarra. En este sentido, el Gobierno de Navarra va a poner en marcha lo largo de este año un plan de captación de talento en la Comunidad Foral del que estas becas suponen una primera actuación. 

Para elegir a los beneficiarios, se valorará con un 70% el expediente académico, con un 20% la calidad del máster elegido y con un 10%, el interés estratégico que ese programa tenga para Navarra. Los requisitos son ser navarro, haberse licenciado en los últimos 5 años y conseguir antes del 1 de junio la aceptación en un programa máster de reconocido prestigio.
Las “Becas Navarra” se pueden solicitar desde hoy mismo a través de la página web ww.navarra.es donde se detallan las bases de la convocatoria y se facilitan los impresos que se deben presentar para acceder a ellas.

DEPARTAMENTO DE ADMINISTRACIÓN LOCAL
Aprobada una subvención de 2,1 millones de euros al Consorcio de Residuos Urbanos de Navarra 

Financiará gastos de transporte y de tratamiento y vertido
Lunes, 2 de febrero de 2009. El Consorcio de Residuos Urbanos de Navarra recibirá una subvención de 2,1 millones de euros para financiar los gastos de transporte, tratamiento y vertido. Así lo ha autorizado hoy el Gobierno de Navarra mediante acuerdo que autoriza a la consejera de Administración Local, Amelia Salanueva Murguialday, a realizar este trámite. 

Esta cantidad ayudará así al funcionamiento de este consorcio en el que están integradas, por ahora, todas las mancomunidades navarras, excepto la de la Comarca de Pamplona. Las entidades que forman parte de él suman una población de 275.996 habitantes y son: Montejurra, Sakana, Alto Araxes, Bidausi y Zona 10 (zona de Aoiz) así como a los ayuntamientos de Areso, Larraun, Leitza y Lekunberri, Esca-Salazar, Mairaga-Zona Media, Ribera, Ribera Alta, Comarca de Sangüesa, Valdizarbe, Baztan, Malerreka y Bortziriak.

Además de esos 2,1 millones de euros, el Consorcio de Residuos Urbanos recibirá también una subvención de 500.000 euros destinada a financiar inversiones programadas por esta entidad, y otros 7,61 millones, que añadirá el Departamento de Administración Local a través del Plan de Infraestructuras 2005-2008 y del Plan de Inversiones Locales, 2009-2012. El presupuesto del consorcio para 2009 es de 12,71 millones de euros, de los que 4,1 se prevé recaudar mediante las tasas que pagarán los beneficiarios de este servicio. Los 930.000 euros restantes serán financiados con la recaudación de la tasa en ejercicios futuros.

El presupuesto permitirá construir dos plantas de transferencia en las zonas de Tafalla y Sangüesa, un muelle de descarga para la mancomunidad de Ribera Alta, que se ubicará en el centro de residuos de Moratiel, y otro para la mancomunidad de Sakana, que se construirá en el centro de residuos de Arbizu. Además, se podrá continuar con el servicio de tratamiento de las toneladas de basura en la planta de El Culebrete de la Mancomunidad de la Ribera.
DEPARTAMENTO DE EDUCACIÓN

Educación y Ayuntamiento de Pamplona acuerdan  la financiación de gastos  derivados del uso compartido del edificio de Blanca de Navarra
Lunes, 2 de febrero de 2009. Un Acuerdo del Gobierno de Navarra ha aprobado el texto del convenio entre el Departamento de Educación y el Ayuntamiento de Pamplona para fijar las bases que regularán la financiación de los gastos de conservación, reparación, funcionamiento y mantenimiento, y los contratos de mantenimiento de las instalaciones, derivados del funcionamiento del “CIVIVOX del Ensanche” ubicado en la tercera planta del antiguo colegio público Blanca de Navarra, mientras permanezca ubicado en este lugar que comparte con la Escuela de Arte de Pamplona.

Como se sabe, el Ayuntamiento de Pamplona es propietario de la parcela 1113 del polígono 2 ubicada en la Plaza Blanca de Navarra, 6 de Pamplona, edificio que es en la actualidad sede de la “Escuela de Arte” de titularidad del Gobierno de Navarra, que se ubica en las plantas baja, 1ª y 2ª, y, desde diciembre de 2007, también del “CIVIVOX del Ensanche” de titularidad del Ayuntamiento de Pamplona, ubicado en la planta 3ª.

El Gobierno de Navarra sufraga la totalidad de los gastos corrientes de conservación, reparación, funcionamiento y contratos de mantenimiento de las instalaciones del edificio. No obstante, por este acuerdo, cada Administración sufragará los gastos que se deriven de las obras y mejoras, así como de la utilización de espacios y servicios con carácter exclusivo, en la medida en que dichos gastos sean individualizables.

  En cuanto a los espacios y servicios de uso común, se prorratearán entre las partes en función de la superficie ocupada por cada una de ellas y de las horas semanales de uso.
La Administración que utilice temporalmente estos espacios de uso común deberá reponerlos a su estado anterior, corriendo con los gastos que ello pudiera ocasionar.

	
En caso de que una de las administraciones se traslade o abandone la actividad que desarrolla en el edificio y ello suponga la liberación de espacios, éstos se dejarán a costa de la Administración correspondiente, en condiciones adecuadas de seguridad y salubridad que permitan la continuidad de la actividad de la otra Administración.
	


 NOMBRAMIENTO

Pedro Abete Úriz, nuevo vocal del Tribunal Económico Administrativo Foral

Lunes, 2 de febrero de 2009.  El Gobierno de Navarra ha nombrado, en su sesión de hoy, a Pedro Abete Úriz como nuevo vocal del Tribunal Económico Administrativo Foral. 
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