RELACIÓN DE PROYECTOS PRESENTADOS POR LAS EMPRESAS:

-Dow Chemical ibérica: Desarrollo de formulaciones de poliuretano innovadoras y versátiles para el mercado del aislamiento y Desarrollo de nuevas formulaciones de poliuretano para aplicaciones avanzadas en sectores clave del mercado, a los que se destinan 43.565 euros y 35.252 euros, respectivamente, lo que supone el 5% del total del presupuesto para cada proyecto.
-BSH Electrodomésticos España S.A.: Desarrollo de módulo de secado co compresión variable (46.506 euros, el 5% del total).
-Conservas Martiko S.A.: Desarrollo de nuevas gamas de aperitivos y otros, 17.448 euros (el 5% del presupuesto total).
-Magnesitas Navarras S.A.: Desarrollo de nuevos productos basados en óxido de magnesio con aplicaciones en nutrición animal y fertilización vegetal (62.019 euros), el 5% del presupuesto total.
-Mizanor S.A.: Desarrollo panarios especiales para sandwiches (49.402 euros). Un 10% del total.
-Volkswagen Navarra S.A.: Lanzamiento del nuevo modelo VW 250 (653.475 euros), que supone el 12% del total.
-Construcciones ACR, S.A.: Nuevo concepto de vivienda modulares, flexibles, escalables y de alta eficiencia enregética, 48.376 euros (5%).
-Talleres Arania S.l.: Nuevos procesos de mecanización para piezas esféricas (82.491 euros), que suponen el 20% del total.
-Verkol S.A.: Optimización de grasas de sulfonatos de calcio complejos, 73.906 euros (representan el 10% del presupuesto total).

-3E Multimedia: Comunicación en sistema integrado, inteligente, automatizado y modularizable para la gestión, conocimiento y acción en la entificación de personas y mercados con el fin de promover la comercialización de nuevos negocios (143.724 euros). El Gobierno aporta el 21% del total.
-Gamesa Innovation & Technology S.L.: Soluciones para pala partida de aerogenerador multimegavatio (345.792 euros, el 5% del total).

