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DEPARTAMENTO DE DESARROLLO RURAL Y MEDIO AMBIENTE

Aprobadas actuaciones en infraestructuras agrícolas mediante la concentración parcelaria en Ozcoidi y Ustés

Lunes, 3 de marzo de 2008.  El Gobierno de Navarra ha aprobado sendos Decretos Forales por los que se aprueban actuaciones en infrastructuras agrícolas mediante la concentración parcelaria en Ozcoidi (Urraul Alto) y Ustés (Navascués). El objetivo de ambas actuaciones, declaradas de utilidad pública y urgente ejecución, es ordenar la propiedad rústica con el fin de dotar a las explotaciones de una estructura y tamaño adecuados mediante la concentración parcelaria. Así, las 297 parcelas actuales de Ozcoidi pasarán a ser 89, con un índice de reconversión de 3,4. En Ustés, las 857 fincas se convertirán en 185, lo que implica un índice de reducción de 4,60.
El proyecto básico en Ozcoidi prevé 5.430 metros lineales de caminos
En el caso de Ozcoidi, la zona que es objeto de concentración se cifra en 497 hectáreas, que son el total de la superficie de la localidad. Los límites de la citada zona son los siguientes: al norte, Larequi (Urraul Alto); al sur Sansoáin (Urraul Bajo); al este, Irurozqui e Imirizaldu (Urraul Alto), y al oeste, término municipal de Urraul Alto.
El proyecto básico contempla la construcción de cuatro caminos de cuatro metros de anchura de rodadura y otros caminos para acondicionar, de cuatro metros de ancho, con un total de 5.430 metros de longitud, de los que 4.430 son de nueva construcción y 1.000 corresponden a los caminos que se van a arreglar.

Los caminos discurrirán, siempre que sea posible, por el trazado actual. Concretamente, se han diseñado teniendo en cuenta la previsible distribución de las fincas resultantes de la concentración parcelaria, la red viaria existente en la zona, la topografía del terreno y las comunicaciones con las zonas colindantes. 
Los drenajes se limitarán a construcciones de cunetas en los caminos, las obras de fábrica necesarias para la evacuación de dichas aguas, y la restitución de la continuidad de los cauces naturales interceptados por los caminos mediante badenes, marcos prefabricados o caños de gran diámetro.

El presupuesto de ejecución material del proyecto básico –que incluye movimientos de tierras, afirmado, obras de fábrica, señalización y medidas correctoras- asciende a un total de 154.050 euros.

Desde el punto de vista ambiental, serán respetadas íntegramente aquellas unidades cuyo valor ha sido considerado como muy alto o alto. Si los ribazos se incluyen dentro de las nuevas fincas de reemplazo, sólo podrá autorizarse el desmonte de un corto tramo (unos seis metros) para permitir el paso entre las zonas de la finca separadas por el mismo. Además, se incluirá en la categoría de valoración “alta” aquellos tramos contiguos con vegetación arbustiva alta, generalmente, en borde de pastizal-matorral y, en ocasiones, ligados a pequeñas regatas.
El estudio de impacto ambiental realizado señala, además de lo indicado anteriormente, que en el caso de que el propietario alguna parcela desee la eliminación de algún elemento de valor medio, deberá tramitar la correspondiente solicitud ante el Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente. Dicho estudio contiene determinaciones relativas a los cauces, creación o mejora cubetas con utilidad ganadera, conservación y protección de los  yacimientos arqueológicos y vertedero de tierras.

Por otra parte, las superficies básicas de explotación superiores o inferiores en Ozcoidi serán las siguientes: 82 y 36 hectáreas respectivamente, en secano, y 23, y 3,5 hectáreas en regadío. 
La superficie concentrable en Ustés asciende a 1.547 hectáreas

La zona concentrable en el término de Ustés comprende 1.547 hectareas, de las que 1.285 pertenecen al comunal y, el resto, a 38 propietarios. Los límites de la zona que va a ser objeto de concentración son los siguientes: al norte, Uscarrés (Gallués), al sur Navascués, este, Burgui, y oeste, Navascués.

En la actualidad, la dispersión parcelaria de la zona hace peligrar la viabilidad agrícola, por lo que se necesita llevar a cabo la concentración parcelaria, con la consiguiente reducción de parcelas, la supresión en enclaves en el comunal,  y la agrupación de cotos redondos que permitan un mejor aprovechamiento ganadero.
Al igual que en Ozcoidi, el estudio de impacto ambiental implica el respeto íntegro de aquellas unidades ambientales catalogadas como de alto valor (barrancos secundarios, matorral elementos diversificadores del medio natural), y muy alto valor (río Salazar, arbolado autóctono, etc…).

Dicho estudio comprende distintas determinaciones en cuanto a los elementos diversificadores del medio natural, diversas formaciones vegetales, y caracterización y valoración ambiental de varias superficies del entorno del río Salazar.

En la zona de Ustés, los límites superior e inferior de las superficies básicas de explotación, son los siguientes: secano, 30 y 10 hectáreas respectivamente, y regadío, 14 y 3,5 hectáreas.
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