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Los alumnos de Ciencias de Salud de la UNED de Tudela harán prácticas en instalaciones del SNS-O
Viernes, 16 de marzo de 2007.  La consejera de Salud del Gobierno de Navarra, María Kutz Peironcely, y el director del Centro Asociado de la Universidad Nacional de Educación a Distancia (UNED) en Tudela, Luis Jesús Fernández Rodríguez, han firmado esta mañana un convenio por el que se establece el régimen de prácticas de los alumnos de Ciencias de la Salud de la UNED en instalaciones del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea.
El convenio permite que estos alumnos universitarios puedan utilizar las instalaciones y servicios del Área de Salud de Tudela para sus programas curriculares en razón de los recursos disponibles  para la docencia e investigación, en un régimen específico que excluye la relación laboral o estatutaria con la Administración sanitaria de Navarra. 

Durante las prácticas, los alumnos observarán las disposiciones de orden interno de los servicios donde hagan prácticas, que estarán tutorizadas por personal de plantilla del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea, al que el centro de la UNED en Tudela facilitará en acceso a sus instalaciones docentes y biblioteca para el desempeño de estas funciones de tutoría.

Además, los profesionales médicos del Servicio Navarro de Salud podrán impartir cursos, seminarios y otras actividades formativas en el marco de los programas de extensión universitaria de la UNED y bajo la supervisión académica de ésta.

A los efectos de la ejecución las previsiones de este acuerdo, se establece una comisión mixta de seguimiento formada por el director del centro de la UNED en Tudela, Luis Jesús Fernández, y dos personas designadas por él, y por el director del Hospital Reina Sofía, Enrique Martín de Marcos, y otras dos personas de su personal.
El objetivo de este acuerdo es triple. En el ámbito docente, se trata de promover la máxima utilización de los recursos del Departamento de Salud en el Área de Tudela para docencia universitaria en primero, segundo y tercer ciclo de Ciencias de la Salud impartidas por la UNED y cooperar en el mantenimiento de la cualificación de los profesionales de la salud. 
En el ámbito asistencial, el convenio fomenta la cooperación para que las enseñanzas universitarias puedan ser utilizadas para la mejora constante de la atención sanitaria.

Por último, se trata de fomentar la investigación en Ciencias de la Salud coordinando las actividades en este ámbito del Departamento de Salud y del centro de la UNED en Tudela.

El convenio tiene un plazo de vigencia hasta final del presente año, pero será prorrogado automáticamente por periodos anuales si ninguna de las dos partes firmantes lo denuncia.
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