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La consejera Sanzberro inaugura el remodelado Centro de Interpretación de la Naturaleza de Bertiz

El Gobierno de Navarra y “la Caixa” han cofinanciado esta remodelación, cuyo presupuesto ha ascendido a 303.600 €

Viernes, 10 de octubre de 2008.  La consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, Begoña Sanzberro Iturriria, ha inaugurado esta mañana en el Parque Natural del Señorío del Bértiz, el remodelado Centro de Interpretación de la Naturaleza de este parque. 
En el acto han participado también el director del parque, Fermín Olabe, y el director del Área de Negocio de la Caixa en Pamplona, Javier Aramburu. 
El Centro de Interpretación de la Naturaleza ha sido completamente rediseñado para que quienes visiten el Parque Natural conozcan la historia de esta finca, su naturaleza y, especialmente, las actuales filosofías de gestión de los sistemas forestales en los que se basa el Señorío de Bertiz. 

En ese sentido, se ha planteado un Centro de Interpretación Integral. No sólo se explican los valores naturales del Señorío de Bertiz, sino también la gestión que se realiza en este espacio natural. La nueva exposición detalla cómo se gestiona el bosque de manera integral, respetando los procesos naturales, aprovechando sus recursos y asegurando la conservación de su biodiversidad. Todo el mobiliario del centro, como bancos, estanterías, sillas y botelleros han sido elaborados a partir de madera certificada procedente de bosques de Navarra.

Exposición didáctica e interactiva


Todas las explicaciones se hacen de manera didáctica. Las persona que lo visitan pueden interactuar con los diferentes elementos de la exposición, que ocupa las tres plantas del caserío Tenientetxea, situado en el interior del Jardín Botánico. 

La exposición se divide en tres bloques. A lo largo de la primera parte, el visitante recibe algunas ideas clave sobre los bosques que echan por tierra algunos conceptos mal concebidos por la ciudadanía como que, por ejemplo, la masa forestal de Navarra disminuye, cuando en realidad está creciendo, o que los claros son tan beneficiosos para el bosque como la masa arbolada. Seguidamente, se dan algunos datos básicos sobre la historia del Parque Natural y se explica su especial orografía, clima y valores geológicos. 


La segunda parte de la exposición está dedicada a la gestión integral del bosque, que en Bertiz, está compuesto fundamentalmente por hayedo y robledal. Se explica la manera de hacer compatible su conservación con un uso racional de sus recursos.


Por último, en la tercera planta se proyecta un audiovisual sobre cuatro pantallas que ha sido creado específicamente para este Centro de Interpretación. Durante 15 minutos se recuerdan los elementos clave que han sido explicados anteriormente.  


Tanto el audiovisual como la guía editada para que las y los asistentes puedan realizar una visita más en profundidad, han sido realizados en castellano, euskera, inglés y francés, y se pueden adquirir en el propio centro y en el Fondo de Publicaciones del Gobierno de Navarra. Además, se ha hecho especial hincapié para que el centro tenga carácter inclusivo, y así las personas con deficiencias sensoriales o motoras puedan disfrutar de la nueva exposición. En ese sentido, el audiovisual dispone de subtítulos para que pueda ser accesible a personas con dificultades auditivas, la guía cuenta con una versión en sistema braille para ciegos han sido eliminadas las barreras arquitectónicas. 

Convenio del Gobierno de Navarra con la Obra Social “la Caixa” 

El conjunto de las actuaciones desarrolladas en la completa renovación del Centro de Interpretación de la Naturaleza de Bertiz han contado con un presupuesto de 303.600 euros, de los que la Obra Social “la Caixa” ha aportado 243.600 euros y el Gobierno de Navarra los 60.000 euros restantes. 


Esta iniciativa se enmarcan dentro del convenio de colaboración entre la Obra Social "la Caixa” y el Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente del Gobierno de Navarra. Gracias a este acuerdo, la entidad financiera ha comprometido la inversión de 3, 6 millones de euros en actuaciones con un doble objetivo: por un lado, mejorar y mantener el entorno natural de Navarra, y por otro, promover la integración laboral de colectivos en riesgo de exclusión social. 


Sólo en el entorno del Parque Natural del Señorío de Bertiz, durante los dos primeros años de vigencia de este convenio se han realizado actuaciones por valor de 470.000 euros. Entre ellas, se encuentra la rehabilitación total del puente de acceso al parque, construido en 1848, y la creación de un itinerario sensorial en el Jardín Histórico-Artístico del Señorío. Este sendero, inaugurado hace un año, cuenta con diferentes elementos interpretativos que permiten experimentar el Parque a través de los 5 sentidos. 

Bertiz, el espacio natural protegido más visitado de Navarra

El Parque Natural Señorío de Bertiz es, con 80.000 visitantes anuales, el espacio natural protegido más visitado de Navarra. Se sitúa en la parte noroccidental de Navarra, en la localidad de Oieregi (Bertizarana) y limita con los términos de Etxalar y Baztan por el norte y este y con el río Bidasoa por el sur. Su medio físico y su medio biológico son representativos de la Navarra silícea y la Navarra húmeda del noroeste. El parque en su conjunto constituye mayoritariamente una cuenca cerrada en vaguada, cubierta en su práctica totalidad por bosque.


Las primeras referencias históricas acerca de la propiedad de esta finca se remontan al año 1392, cuando el Señorío de Bertiz pertenecía a D. Pedro Miguel Bertiz, nombrado “Merino de las montañas” por Carlos III. Posteriormente, la propiedad del Señorío fue pasando de unos a otros Señores de Bertiz hasta que en 1898 la adquirieron D. Pedro Ciga y su esposa Dª. Dorotea Fernández. Estos últimos propietarios fueron los que configuraron Bertiz tal y como lo conocemos hoy en día: construyeron el Jardín ampliando uno mucho más pequeño ya existente, restauraron el Palacio y los edificios del entorno, incluida la capilla, y levantaron el palacete de Aizkolegi. 


D. Pedro Ciga era un entusiasta amante de la naturaleza, con ideas muy avanzadas, que quiso preservar los valores ambientales de la finca. Por ello, a su fallecimiento en 1949, y mediante testamento de su propio puño y letra, lega el “Señorío de Bertiz” a Navarra. En 1984 la finca es declarada Parque Natural por el Gobierno de Navarra y posteriormente pasa a forma parte a su vez de la Red Natura 2000. 


En la actualidad la gestión de este espacio emblemático corresponde al Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente del Gobierno de Navarra. Recientemente ha sido declarado como Zona de Especial Conservación y puesto en marcha su Plan de Gestión. Es, además, uno de los 22 espacios naturales españoles poseedores del certificado “Q” de Calidad Turística. 
(






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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