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‘Informe Semanal’ de TVE 1 emite un programa sobre el trasplante de médula ósea grabado en Pamplona

El reportaje recoge la experiencia de un donante navarro y recorre el proceso que se sigue para la donación en el Banco de Sangre y en el Servicio de Hematología del Hospital de Navarra

Viernes, 27 de junio de 2008.  El programa “Informe Semanal”, que emite en el tarde de los sábados la Primera cadena de Televisión Española, dedicará mañana, 28 de junio, uno de sus capítulos al trasplante de médula ósea. El reportaje fue grabado en Pamplona y Barcelona y en él se recoge la experiencia de donantes navarros y el proceso que se sigue para la donación. En la  Comunidad Foral hay 2.931 donantes de médula ósea activos. 

En el programa participan las doctoras, María Teresa Orue Lecue, María José Úriz Pascual y Ana Gorosquieta Sánchez, del Servicio de Hematología del Hospital de Navarra para explicar las características del proceso de trasplante, las técnicas que se aplican y los avances registrados en este campo. 
Otra parte del reportaje ofrece información sobre la donación de médula desde el Banco de Sangre y sigue los pasos que debe dar una persona que decide hacerse donante. La doctora Erkuden Aramburu explica en el reportaje el proceso de donación y cómo el donante pasa a engrosar un banco internacional de datos que en estos momentos registra más de 12 millones de potenciales donantes.

El reportaje aporta también testimonios de un donante navarro y de una madre que espera una donación para su hijo y el de una persona receptora que después del trasplante ha normalizado su vida.

El proceso de trasplante de médula ósea

El trasplante de médula ósea, como en el caso de cualquier tejido humano, requiere que exista una compatibilidad entre donante y receptor. Esta compatibilidad se contiene en lo que en el lenguaje médico se  llama el sistema HLA que marca las diferencias celulares entre los individuos. Por ello, se realizan habitualmente los trasplantes entre hermanos, ya que con frecuencia existe semejanza entre sus sistemas HLA y, cuando no existen hermanos compatibles, hay que buscar un donante no emparentado que tenga la máxima afinidad con el receptor.

 La búsqueda se realiza a través de una red nacional de donantes fundada y mantenida por la Fundación Carreras, que a su vez está conectada a  una red internacional  de posibles donantes de los que se conoce su sistema HLA. Es en esta red internacional donde se busca al donante compatible. La búsqueda puede ser más o menos laboriosa, según los casos, pero es positiva en un porcentaje muy elevado, cada vez mayor, según se va ampliando el número de donantes voluntarios incluida en ella.

El proceso de donación de médula ósea se inicia, pues, cuando el donante manifiesta su voluntad de serlo y se le hace un estudio de su sistema HLA y se archivan los datos. A partir de ese momento, es posible que se le llame al cabo de unos meses o unos años para hacer la donación, o tal vez nunca, y que la donación sea para un receptor de su propio país o de cualquier otro. Cuando esto sucede, se le practica una extracción de  células madre de sangre periférica o médula ósea, según los casos, en su hospital de referencia más próximo -en Navarra, en el Hospital de Navarra- desde el que se transportan al lugar donde espera el paciente receptor. El sistema lleva años funcionando con buenos resultados. En Navarra se han beneficiado de él varios pacientes al año y a la vez se han extraído células madre de varios  donantes navarros para enviarlos a otros países. 
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