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La residencia y centro para enfermedad mental “Félix Garrido” de Sarriguren estará lista a finales de 2010
Albergará 26 plazas residenciales y también atenderá a 60 personas en rehabilitación psicosocial
Viernes, 8 de mayo de 2009. La consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, María Isabel García Malo, ha visitado esta mañana en Sarriguren las obras de la futura Residencia Hogar y Centro de Rehabilitación Psicosocial para personas con enfermedad mental “Félix Garrido”. Un proyecto promovido por el Gobierno de Navarra, a través de la Agencia Navarra para la Dependencia, e incluido en el Plan Navarra 2012.
Se trata de un recurso dirigido a personas con trastorno mental grave en el que se van a proveer dos tipos de servicios: el primero, de tipo residencial, albergará 26 plazas en habitaciones individuales, y el segundo, un centro de rehabilitación psicosocial, con capacidad para atender a 60 personas. Este último funcionará como centro de día y contará con programas y actividades de apoyo similares a las que se ofrecen en otras residencias ya habilitadas, referidas a educación para la salud, integración comunitaria, autocuidados y actividades de la vida diaria, psicomotricidad, psicoeducación, autocontrol o afrontamiento del estrés. 
Con este recurso, en el que se han invertido cerca de 3.600.000 euros, se pretende mejorar la autonomía personal y social de las personas beneficiarias, así como su progresiva integración social. En definitiva, se trata de posibilitar su mantenimiento en la comunidad en las mejores condiciones posibles de normalización y calidad de vida.

El proyecto se inició en octubre de 2008 y es obra de Jaime Gaztelu y Ana Fernández de Mendía. Por su parte, las obras han sido adjudicadas a la empresa Construcciones Juan Bautista Flores y se espera que estén terminadas a finales de 2010.

Características funcionales del centro

La Residencia Hogar y Centro de Rehabilitación Psicosocial (CRPS) para enfermedad mental “Félix Garrido” se perfila como un establecimiento tranquilo, con amplias zonas verdes, funcionamiento sencillo y con la máxima captación de luz natural. Para ello, está orientado de forma que busca el máximo soleamiento de las zonas que ocuparán los usuarios (aulas y habitaciones) y dispone las zonas del personal hacia el norte. Además cuenta con funcionamiento y acceso independiente de la Residencia-Hogar y el CRPS, aunque comparten los servicios generales.

El edificio se ubica en una parcela cedida gratuitamente por el Ayuntamiento del Valle de Egüés, y ocupa una superficie de 3.386,25 m2 construidos en cuatro plantas: semisótano, baja, primera y segunda. 

En el semisótano se instalarán los servicios generales con lavandería, cocina y almacenes, y además habrá zonas comunes como el comedor del Centro de Rehabilitación Psicosocial y la zona de relajación, así como el aparcamiento.

La planta baja incluirá los accesos independientes a la Residencia Hogar y al CRPS, los servicios de administración y el botiquín.  Asimismo, albergará los despachos técnicos para el personal (dirección, trabajador o trabajadora social, personal de psicología y terapeutas) y cuatro aulas. 

Por otro lado, la planta primera contará con 13 habitaciones individuales con baño, comedor Residencia Hogar y una sala de estar, mientras que en la planta segunda se ubicarán el resto de las habitaciones (13), una sala polivalente, una sala de estar y dos despachos.

El centro lleva el nombre de Félix Garrido en reconocimiento a la labor que esta persona desempeñó en el ámbito de la enfermedad mental en Navarra. Entre sus actividades, fue presidente de la Asociación Navarra para la Salud Mental (ANASAPS) en los años 90, durante seis años.
El Programa TMG

Este proyecto se enmarca en el Programa de Atención a Personas con Trastorno Mental Grave (TMG), aprobado por el Gobierno de Navarra en 2004 e impulsado por los Departamentos de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte y Salud.  

El Programa TMG nació con el fin de  crear una red básica de servicios de atención, fundamentalmente desde el ámbito social,  basada en un modelo de atención biopsicosocial para garantizar la asistencia, rehabilitación e integración en la comunidad de las personas con enfermedad mental grave.

Se dirige a personas con edades comprendidas entre los 18 y 65 años, con una problemática muy heterogénea en la que pueden incidir factores biológicos, cognitivos, emocionales, relacionales y sociales, con interferencias en todo su funcionamiento social de manera grave y persistente, con una evolución de enfermedad de más de dos años de duración y con presencia de discapacidad. 

Esta red se diseñó como complemento de la red de recursos sanitarios y socio-sanitarios para personas con enfermedad mental, que comprendía recursos de atención residencial (Residencias-Hogar, Piso Supervisado y Pisos Tutelados), centros de rehabilitación psicosocial (conocidos como CRPS), centros de atención diaria (Centros de día), centros de orientación y actividad laboral (Centros ocupacionales) y otros programas de atención en la comunidad (Equipos de Intervención Sociocomunitaria).

Entre las distintas actuaciones enmarcadas en este programa destacan la creación y el mantenimiento llevado a cabo en 4 centros de rehabilitación psicosocial: uno en Pamplona, otro en Estella, uno en Tudela y el cuarto en Elizondo, con un total de 125 plazas, así como la creación y mantenimiento de 4 centros de día (uno en Pamplona, uno en Estella, uno en Tudela y otro en Elizondo), con 105 plazas. 

Además, cabe mencionar la apertura de un piso tutelado de 6 plazas en Pamplona y de un piso supervisado de 4 plazas en Tudela; la consolidación de la intervención sociocomunitaria por medio de dos Equipos de Intervención gestionados por ANASAPS; la redacción de los proyectos de construcción de una residencia-hogar en Pamplona, una en Estella y otra en Tudela, así como la redacción del proyecto e inicio de la construcción de la residencia-hogar y CRPS Félix Garrido que hoy nos ocupa.

Finalmente, existen otras iniciativas como el nuevo Centro Ocupacional Las Labradas en Tudela (de 20 plazas), y la redacción del proyecto y construcción de un centro ocupacional en Tafalla.

Todos estos recursos han supuesto una inversión de más de 21 millones y medio de euros, cantidad que sumada a la destinada por el Departamento de Salud, dirigida fundamentalmente al mantenimiento y ampliación de plazas de residencia asistida para personas con enfermedad mental, asciende a más 6 millones de euros en el período 2005-2009.
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( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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