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DEPARTAMENTO DE ASUNTOS SOCIALES, FAMILIA, JUVENTUD Y DEPORTE
El Gobierno autoriza la contratación de un servicio de asistencia telefónica para las personas dependientes

Lunes, 26 de mayo de 2008.  El Gobierno de Navarra ha autorizado, en su sesión de hoy, a la directora gerente de la Agencia Navarra para la Dependencia la celebración de un contrato para la prestación del llamado Servicio Telefónico de Cortesía dirigido a la atención de las personas en situación de dependencia. 

El contrato de asistencia tendrá vigencia durante los años 2008 y 2009, con posibilidad de ser prorrogado hasta 2012, con un valor estimado hasta esa fecha de 1,25 millones de euros. A este fin, el Gobierno ha autorizado hoy un gasto de 181.466,14 euros para 2008 y de 318.343,45 euros para 2009 con cargo a los Presupuestos respectivos de cada uno de estos años. 


El Servicio Telefónico de Cortesía lo presta la Agencia Navarra para la Dependencia. En 2007, este servicio atendía a 7.163 personas. El Servicio de Cortesía lleva a cabo, a través de llamadas telefónicas, una labor de seguimiento de la situación personal y familiar de las personas beneficiarias, haciendo posible una mejora de su calidad de vida en los propios domicilios a personas que no siempre cuentan con apoyos familiares y sociales cercanos, o tienen dificultades para salir de casa y patologías que puedan significar un riesgo para personas mayores aisladas.
En este sentido, los objetivos del Servicio Telefónico de Cortesía son: mantener en sus propios domicilios a las personas que tienen limitaciones para valerse por sí mismas; proporcionarles seguridad; recoger e intercambiar información que mejore su calidad de vida; promover actuaciones preventivas y asistenciales; seguimiento de sus rutinas de autocuidado (medicación, acompañamientos y otras), supervisión técnica de los beneficiarios del servicio en relación con los mecanismos de conexión de que disponen con los servicios de asistencia social (medallón de aviso, aparato telefónico).

Beneficiarios

Este servicio telefónico va dirigido a beneficiarios establecidos en la Ley del Estado de Autonomía Personal y Atención a Personas en Situación de Dependencia y por la Ley Foral 15/2006 de Servicios Sociales. En concreto, los beneficiarios deberán ser españoles o residir legalmente en España en cualquiera de los municipios de la Comunidad Foral durante un periodo de al menos dos años antes de la presentación de la solicitud, y tener reconocida por la Administración un grado III de dependencia (gran dependencia) en los niveles 1 ó 2, o un grado II (dependencia severa), en los niveles 1 ó 2, de acuerdo con lo dispuesto en el Real Decreto 504/2007, de 20 de abril.

También podrán solicitar este servicio personas que no estén protegidas por la Ley de Atención a Personas en Situación de Dependencia pero que tengan más de 65 años, vivan solas y permanezcan solas durante la mayor parte del día en situación de riesgo socio-sanitario, personas con patologías que necesitan un control continuo y próximo, o con minusvalías que limiten su autonomía personal. 
Características del servicio

Este servicio consiste en la relación telefónica con los usuarios  con una periodicidad diaria, semanal, quincenal o mensual, según conste en la propuesta de atención y de acuerdo con el propio usuario. Además, llevará a cabo un seguimiento de las incidencias de los usuarios (averías, avisos, llamadas a SOS Navarra). El servicio funcionará en horario ininterrumpido desde las 7:30 horas de la mañana a las 20:00 horas, de lunes a viernes, excepto la semana de San Fermín, el día de Nochebuena, Nochevieja y la víspera de Reyes en la que la jornada será hasta las 14:00 horas.
A este fin, cada puesto de trabajo del servicio deberá disponer de una línea de teléfono, un aparato telefónico con sistema de manos libres, operador completo, impresora común para todos los puestos, conexión propia a SOS Navarra, y conexión a Internet a través de ADSL. El servicio deberá estar atendido por una coordinadora y seis operadoras técnicas.  Las comunicaciones se harán en forma bilingüe en vascuence y castellano.
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