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El consejero Roig clausura la segunda edición de la Escuela Taller “Acondicionamiento y mejora del Palacio de Bobadilla de Villafranca” 
En el mismo acto se ha inaugurado en Navarra la campaña “La ruta de tu seguridad”, organizada por la Fundación Laboral de la Construcción
Martes, 25 de mayo de 2010.  El consejero de Innovación, Empresa y Empleo, José María Roig Aldasoro, ha acudido esta mañana en la casa de cultura de Villafranca al acto de clausura de la Escuela Taller “Acondicionamiento y mejora del Palacio de Bobadilla de Villafranca (II)”. En este mismo acto, se ha inaugurado en Navarra la campaña “La ruta de tu seguridad”, organizada por la Fundación Laboral de la Construcción para impulsar la implantación de la Tarjeta Profesional de la Construcción entre el mayor número de trabajadores y empresas del sector. 

En el acto se han presentado con detalle ambos proyectos y se ha procedido posteriormente a la entrega de diplomas a los 20 alumnos que han participado en la segunda edición de la Escuela Taller “Acondicionamiento y mejora del Palacio de Bobadilla de Villafranca”. En ella se han formado durante dos años (del 1 de junio de 2008 al 31 de mayo de 2010) 20 alumnos, de los cuales 14 lo han hecho en la especialidad de albañilería y 6 en la de instalador de placa de yeso laminado. Todos ellos han recibido formación teórica y práctica que les capacita para el desempeño de los respectivos oficios y, además, la Fundación Laboral de la Construcción Navarra les ha formado en prevención de riesgos laborales, diploma de montador de andamios y curso de operador de grúa torre como formación complementaria.

Este proyecto está promovido por la Fundación Laboral de la Construcción Navarra y cofinanciado por la entidad, el Gobierno de Navarra a través del Servicio Navarro de Empleo, el Ayuntamiento de Villafranca, y el Fondo Social Europeo. En concreto, el Gobierno de Navarra financia el 89% del presupuesto total de la Escuela Taller.

Los trabajos prácticos de estos alumnos, así como los de la primera edición de la Escuela Taller, se han realizado en el Palacio de Bobadilla, edificio civil del siglo XVII, catalogado por la Institución Príncipe de Viana. Todos ellos han sido programados y coordinados para conseguir que el Palacio entre en funcionamiento en septiembre del presente año como nuevo centro de la Fundación Laboral de la Construcción de Navarra en la zona de la Ribera del Ebro.
El acto de esta mañana ha finalizado con las palabras del consejero Roig y con una visita al Palacio de Bobadilla y al aula móvil de la Fundación Laboral que recorrerá diferentes localidades navarras entre el 24 de mayo y el 4 de junio,

El consejero ha estado acompañado en el acto por el concejal de Cultura y Festejos de Villafranca, Fernando Pérez Cristóbal; el presidente y vicepresidente de la Fundación Laboral de la Construcción Navarra, José de Diego Chuvieco y José Ramón Ibáñez Amillo (Fecoma-CCOO Navarra), respectivamente; el gerente del Consejo Territorial, Emilio Lezana Pérez, y el director de la Escuela Taller de Villafranca, Julián Gómez Gómez, entre otras personalidades. 

Campaña “La ruta de tu seguridad”

En el mismo acto se ha inaugurado en Navarra la campaña “La ruta de tu seguridad”. La Fundación Laboral de la Construcción ha puesto en marcha esta campaña de ámbito nacional con el objetivo de dar a conocer la Tarjeta Profesional de la Construcción (TPC) entre el mayor número posible de trabajadores y empresas del sector. Se quiere acelerar con ello su ritmo de implantación, que será obligatoria a partir del 1 de enero de 2012, tal como establece el IV Convenio Colectivo General del Sector de la Construcción (2007-2011).  
La TPC (www.trabajoenconstruccion.com) es un documento mediante el cual se acreditan, entre otros datos, la formación recibida por el trabajador del sector en materia de prevención de riesgos laborales, así como sus periodos de ocupación en las distintas empresas en las que haya ejercido su actividad laboral, su categoría profesional y su experiencia en el sector de la construcción. A modo de currículo, con la tarjeta  se demuestra tanto la cualificación como la experiencia profesional del trabajador en el sector de la construcción.


Durante el año 2009, más de 4.300 trabajadores de la construcción de Navarra se formaron en algún curso impartido por la Fundación Laboral de la Construcción.
Recorrido por Navarra


La campaña “La ruta de tu seguridad” comenzó su andadura el pasado mes de octubre. Ha visitado ya las comunidades autónomas de Castilla-La Mancha, Extremadura, Andalucía, Comunidad Valenciana, Murcia, Aragón y País Vasco y se encuentra en la actualidad en la Comunidad Foral, donde recorrerá diferentes localidades navarras durante dos semanas. 

El lunes 24, el aula móvil de la Fundación llegó a Elizondo, trasladándose el día 25 a Villafranca. Los días 26 y 27 de mayo, la ruta llegará a Tudela, y el 28 viajará a Alsasua. El lunes 31, el aula móvil se desplazará hasta San Adrián, y los días 1 y 2 de junio y el 3 por la tarde, permanecerá en Estella, mientras que el 3 por la mañana y el 4, estará en Pamplona, donde tendrá lugar un acto de clausura de la ruta en Navarra.


Además de informar, asesorar y tramitar la TPC, en el aula móvil de la Fundación Laboral se impartirán sesiones de prevención y formación inicial en materia de seguridad y salud laboral de ocho horas de duración; esta instrucción es, tal como establece el Convenio General del Sector, el requisito mínimo indispensable para poder obtener la TPC.


Más de 5.000 trabajadores del sector de la construcción de Navarra ya ha solicitado la Tarjeta Profesional de la Construcción (TPC), lo que representa un 22% de los trabajadores navarros del sector.
Fundación Laboral de la  Construcción

La Fundación Laboral de la Construcción es una entidad sin ánimo de lucro, constituida en 17 Consejos Territoriales y gestionada de forma paritaria por las entidades más representativas del sector de la construcción: la Confederación Nacional de la Construcción (CNC), la Federación Estatal de Construcción, Madera y Afines de Comisiones Obreras. (Fecoma-CCOO), y Metal, Construcción y Afines de la Unión General de Trabajadores (MCA-UGT). 
El organismo forma a más de 150.000 trabajadores de la construcción cada año, posee 42 centros de formación propios, tiene una oferta de más de 400 acciones formativas y cuenta con la colaboración de más de 1.700 profesores en toda España. Asimismo, ha elaborado y publicado más de 140 manuales propios sobre diferentes materias del sector. 
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