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Tudela acoge mañana viernes uno de los talleres interculturales puestos en marcha por el Gobierno de Navarra para la integración de los inmigrantes

Se trata de un encuentro de fotografía en el que participarán asociaciones juveniles riberas, como Quetzal, Pobreza Cero y Eguaras, y grupos oriundos de Latinoamérica y el Magreb
Jueves, 20 de diciembre de 2007.  El Gobierno de Navarra, a través de la Oficina de Atención a la Inmigración, ha organizado un taller intercultural de fotografía que se celebrará mañana viernes, 21 de diciembre, a las 17 horas, en el Centro Cívico La Rúa de Tudela, con la asistencia de grupos juveniles de la ciudad, como Quetzal, Pobreza Cero y Eguaras, y grupos de tudelanos oriundos de Latinoamérica y el Magreb.

Los talleres interculturales que se están celebrando entre los meses de noviembre y diciembre por toda la Comunidad Foral por iniciativa del Departamento de Relaciones Institucionales y Portavoz del Gobierno de Navarra tiene por objeto facilitar el contacto, la interrelación y la convivencia entre asociaciones de inmigrantes y colectivos culturales, juveniles, deportivos y de mujeres propios de Navarra. 

Talleres muy diversos

En esta iniciativa del Gobierno de Navarra van a participar 350 personas de ambos sectores poblacionales, con actividades previstas en Burlada, Villava, San Adrián, Etxarri-Aranatz, Pamplona, Valle de Yerri, Tudela, Berriozar y Barañáin (esta última, aún sin concretar). 

Los talleres se centran en diferentes actividades desarrolladas tanto por las asociaciones de inmigrantes como por los colectivos locales. La organización de los distintos grupos se ha hecho con un número similar de personas inmigrantes y personas autóctonas, siendo el máximo de los grupos entre 20 y 40 personas. Todos los participantes reciben al término de la actividad un obsequio-detalle relacionado con la misma. 

Así, se han previsto actividades deportivas, como la programada en Burlada  para practicar el “sofbol”, una variedad de béisbol adaptada para una menor exigencia física y para la práctica del mismo fuera de competiciones oficiales.

Por su parte, en los encuentros gastronómicos, se preparan los platos elegidos de ambas culturas en la sociedad o club, y después tiene lugar la comida, mientras que en los encuentros de danzas, se enseñan algunos pases o bailes típicos y se intercambian músicas y bailes de ambas culturas.

También se han previsto talleres de fotografía, como el programado para mañana en Tudela, en los que cada grupo realiza un reportaje fotográfico del otro en situaciones cotidianas y con el material se realiza una exposición. En los encuentros de debate, asimismo, se abordan experiencias, opiniones, ideas, emociones, de las distintas personas en relación al otro y a la diferencia.

Todos estos encuentros terminan con una comida, cena o aperitivo, de forma que haya un rato de encuentro personal y distendido. Además durante la preparación y ejecución de la actividad se genera un espacio de diálogo y de relación personal que favorece el acercamiento y que sienta las bases para continuar la relación en las actividades de la vida cotidiana.
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