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DEPARTAMENTO DE SALUD

El Gobierno de Navarra interpone el recurso de inconstitucionalidad contra la ley del aborto 

El Consejo de Navarra ha informado favorablemente en el dictamen preceptivo solicitado por el Ejecutivo foral en abril
Lunes, 31 de mayo de 2010.  El Gobierno de Navarra ha acordado en su sesión de hoy interponer un recurso de inconstitucionalidad contra la Ley Orgánica 2/2010, de 3 de marzo, de salud sexual y reproductiva y de la interrupción voluntaria del embarazo.
Este acuerdo se adopta después de que el Consejo de Navarra haya informado favorablemente, con fecha 25 de mayo, en el dictamen preceptivo que el Gobierno de Navarra solicitó con carácter de urgencia tras poner en marcha el procedimiento para la interposición el pasado 19 de abril. El plazo para presentar el recurso finalizaba el 3 de junio.

El Gobierno de Navarra sostiene que existen vicios de inconstitucionalidad en el párrafo segundo de la disposición final quinta de la Ley; en el artículo 14; y en el artículo 19. 
- Respecto de la disposición final quinta, el Gobierno de Navarra entiende que vulnera las competencias exclusivas de la Comunidad Foral de Navarra en materia de  organización y prestación de servicios sanitarios. En concreto, en esta disposición final quinta, referida al ámbito territorial de aplicación de la ley, se indica: “corresponderá a las autoridades sanitarias garantizar la prestación contenida en la red sanitaria pública, o vinculada a la misma, en la Comunidad Autónoma de residencia de la mujer embarazada, siempre que así lo solicite la embarazada”. El Gobierno de Navarra considera que la planificación y la organización de los servicios sanitarios en Navarra corresponde en exclusiva a la Comunidad Foral.
- El artículo 14 - en relación con el 17- de esta Ley Orgánica, según el Gobierno de Navarra, es inconstitucional porque las garantías previstas para regular el sistema de plazos para la interrupción voluntaria del embarazo es “una simple información escrita, que se entrega en sobre cerrado y que no está adaptada de forma individualizada a la situación personal de la mujer, por lo que se ha configurado como un acto protocolario, genérico y de mero trámite”, que resulta “insuficiente” para la ponderación adecuada entre la autonomía de la mujer y la protección del nasciturus.

- El artículo 19, según el Gobierno de Navarra, tampoco es constitucional la regulación de la objeción de conciencia de los profesionales sanitarios implicados en la interrupción voluntaria del embarazo, muy especialmente en los actos de “tratamiento y atención médica antes de la intervención”. 

En el acuerdo de hoy, el Gobierno también encomienda la representación y defensa del recurso de inconstitucionalidad al Servicio de Asesoría Jurídica.
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