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Sanitarios navarros y labortanos intercambiaron ayer en Cambo les Bains (Francia) experiencias sobre toxicomanías y cuidados paliativos

Los expertos franceses alabaron el carácter multidisciplinar e interinstitucional de los planes del Gobierno de Navarra en ambas materias 
Jueves, 26 de febrero de 2009.  El Ayuntamiento de Cambo les Bains (Labort, Pirineos Atlánticos, Francia) acogió ayer una jornada de intercambio de experiencias entre profesionales de la salud labortanos y navarros que ha impulsado el movimiento católico y pacifista Pax Christi Francia con la colaboración del citado ayuntamiento y el Departamento de Salud del Gobierno de Navarra.

La jornada abordó dos temas centrales: en primer término la prevención y atención de drogodependencias; y, posteriormente, los cuidados paliativos y el acompañamiento de enfermos terminales.
Por parte navarra, se desplazaron hasta Cambo les Bains el director del Plan Foral de Drogodependencias, Fermín Castiella, al frente de la delegación; los técnicos de esta área Jesús Domínguez y Mariví Mateo; y el enfermero tafallés y experto en cuidados paliativos Alain Giacchi. Por la parte labortana, fueron los doctores Jean Louis Pétrissans y Fréderic Duval quienes presentaron sus ponencias sobre toxicomanías y cuidados paliativos, respectivamente. 
El acto estuvo presidido por el alcalde de Cambo les Bains, Vicent Bru, el obispo de Bayona, Marc Aillet, y la delegada territorial del Movimiento Pax Christi, Marie Caïs.
Cabe señalar que la elección de la localidad de Cambo como escenario de este intercambio se debe a que este municipio ha creado un polo de atracción de negocio en torno a la salud, área económica en el que en la actualidad trabaja aproximadamente el 60% de la localidad, directa e indirectamente, con establecimientos de salud y residencias que ofrecen cerca de 820 camas durante todo el año.

La localidad labortana ha sabido retomar como idea de negocio un pasado “de baños”, como indica su nombre en francés, y de atención de enfermos infecciosos, dirigiendo actualmente su objetivo económico a una oferta amplia de gama de servicios de salud que van desde el ocio (termalismo) a la atención de personas que precisan cuidados especiales (dolor, afecciones respiratorias, estrés, problemas con la alimentación o las drogodependencias…).

La iniciativa de promover encuentros profesionales de intercambio entre Navarra y la provincia vascofrancesa de Labort surgió de la mano del sacerdote y periodista François Esponde, de Bayona, quien comenzó a impulsar este foro a raíz de las visitas que realizó a la Comunidad Foral con motivo del Año Javeriano de 2006 y los actos de celebración organizados para esta efeméride.
La planificación navarra en materia de drogodependencias y cuidados paliativos 
El encuentro entre los expertos navarros y labortanos puso de manifiesto la diferencia entre las estructuras sanitarias y de atención social públicas existentes en cada vertiente del Pirineo, así como la diversidad en el abordaje social de las problemáticas de los cuidados paliativos y las drogodependencias.

Mientras las planificaciones navarras en ambas materias son avanzadas y buscan coordinar el amplio tejido de atención pública básica ya existente con los recursos más avanzados y la participación de otras administraciones (principalmente las entidades locales), en el caso francés los esfuerzos se centran en la mejora de la red especializada de salud (hospitales, centros sanitarios de ingreso…) como principal vía de prestación de servicios a los ciudadanos y enfermos.
Respecto a los servicios paliativos, además, se pudo constatar la costumbre social existente en Francia de elegir centros hospitalarios o sanitario especializados para la muerte, elección que realizan conjuntamente pacientes terminales y familiares, mientras que en Navarra la tendencia es justamente la contraria, el deseo de enfermos y allegados es el de poder morir en casa con el apoyo adecuado de los servicios de salud.

El educador Jesús Domínguez y la doctora Mariví Mateo fueron los encargados de explicar el Plan Foral de Drogodependencias y la estrategia tanto de prevención de consumos y abusos (desde las familias, los centros educativos y las instituciones locales y foral), como de atención coordinada a las toxicomanías, con la red de salud mental como eje principal de atención a los drogodependientes. 
En lo referente a cuidados paliativos, y teniendo en cuenta que los pacientes oncológicos suponen cuatro de cada cinco usuarios de este tipo de ayuda especializada, Alain Giacchi, enfermero del Centro de Salud de Tafalla, intervino para explicar que en 2008 un total de 1.470 personas murieron en Navarra por cáncer, de los cuales, alrededor de un 70% necesitó cuidados paliativos y de este porcentaje, otro 70% requirió estos cuidados a domicilio. Giacchi destacó la combinación de recursos hospitalarios y de atención domiciliaria y telefónica que ofrece el Servicio Navarro de Salud, junto con las ventajas que conlleva la alta implicación de los equipos sanitarios de los centros de salud en el apoyo a estos enfermos con dolor (tres de cada cuatro visitas domiciliarias por especialistas fueron realizadas en compañía del médico y enfermero de cabecera del paciente).
Las experiencias francesas en cuidados paliativos y alcoholismo
Por parte gala, fueron los doctores Fréderic Duval, del centro médico local Annie-Enia, y psiquiatra baionatarra Jean Louis Pétrissans quienes ofrecieron, respectivamente, ponencias acerca de cuidados paliativos y alcoholismo.

El doctor Duval explicó durante su intervención el sistema francés en materia de cuidados paliativos, que combina cuatro tipos de recursos asistenciales, todos ellos con presencia en la región de Pirineos Atlánticos: unidades específicas de cuidados paliativos en hospitales; equipos móviles de atención al servicio de hospitales; equipos especialistas en atención a domicilio; y camas reservadas para paliativos en diversos centros sanitarios distintos a hospitales. 
Duval se refirió más en profundidad a la atención que presta la residencia en la que él presta servicio, una de las más afamadas de Cambo y con un alto grado de reconocimiento entre pacientes y profesionales, y abordó asimismo cuestiones más generales como la necesidad de acompañamiento de los pacientes terminales y del posterior duelo de las familias, la idoneidad de reflejar en los documentos de consentimiento informado la voluntad sobre qué asistencia terminal se quiere recibir a partir de perder la consciencia o capacidad cognitiva, así como los problemas éticos que pueden suscitarse a partir de los últimos casos mediáticos de solicitudes de eutanasia.
Por su parte, el psiquiatra Jean Louis Pétrissans impartió una conferencia acerca de las características de la adicción al alcohol, utilizando para ello las conclusiones de un estudio realizado sobre 91 personas de ambos sexos (con una media de 50 años) que padecían este problema. Así, el doctor explicó que, después de 18 meses, el 33% de esas personas habían dejado de beber, el 23% no lo habían hecho y el 44% continuaban bebiendo de forma intermitente. 
Sin embargo, el porcentaje de gente que había dejado de beber y se encontraba bien era sólo del 21%, mientras el de quienes eran abstemios pero no se encontraban bien (con problemas de tipo depresivo, por lo general) ascendía al 11%. Asimismo, el facultativo ofreció datos que avalaban que el tratamiento del alcoholismo es más exitoso cuando se aborda desde un enfoque multidisciplinar, aunque subrayó que la dependencia del alcohol es una enfermedad crónica y difícil de tratar, a menudo asociada a problemas psicológicos y que afecta a un 4,5% de la población francesa.

Nota: en la sección de “Actualidad” de www.navarra.es se ofrecen dos fotografías de este acto y las presentaciones completas de cada una de las intervenciones de los profesionales sanitarios navarros y labortanos.
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