El escritor Patxi Irurzun obtiene el Premio a la Creación Literaria 2004 que otorga el Gobierno de Navarra

El escritor Patxi Irurzun Ilundáin ha obtenido con su obra Atrapados en el paraíso el Premio de Creación Literaria que otorga anualmente el Gobierno de Navarra y que en la edición de este año 2004 estaba dedicado a la modalidad de narrativa. 


La concesión del Premio ha sido anunciada esta mañana en una rueda de prensa que ha dado el consejero de Cultura y Turismo, Juan Ramón Corpas Mauleón, en la que se también se ha presentado el libro de poemas edelphus, de la poeta Marina Aoiz Monreal, que ganó la edición de 2003.  Los dos galardonados han estado presentes en el acto, así como el escritor Ángel de Miguel, miembro del jurado en las dos ediciones.

El Premio a la Creación Literaria está dotado con 3.000 euros y el Gobierno de Navarra adquiere el compromiso de editar la obra premiada. 
Patxi Irurzun (Pamplona, 1969), es autor de un libro de cuentos, Cuentos de color gris (Ayuntamiento de Palencia, 1989),  de las novelas Cuestión de supervivencia (Altafaylla Kultur Taldea, 1998) y Ciudad Retrete (Txalaparta, 2002) y del minilibro El cangrejo valiente (La Olla Express, Barcelona, 2004). Sus cuentos se han incluido en antologías como Cuentistas (Ateneo Obrero de Gijón, 2004), El Aspersor (Radio Nacional de España, 2004) y Golpes (DVD, 2004).  También ha escrito una guía de viajes sobre La Habana, los textos para el libro de fotografías El Bulevar del Zope de Joseba Zabalza y los guiones del album de comic A Chankete le olía el aliento, de Juan Kalvellido. Es autor del reportaje El mural mágico, traducido a diferentes idiomas (CGT, 2004)  y colaborador de publicaciones como El Canto de la Tripulación, El Europeo, Rolling Stone, Dominical, Mono Gráfico, Vinalia Trippers... Ha ganado premios, como El Viajero, de El País-Aguilar,  el Ciudad de Palencia o el Francisco Yndurain de las letras para autores jóvenes (2003). Edita la revista literaria Borrasca.
A la edición de este año presentaron 10 originales. La comisión evaluadora estuvo presidida  por Cristina Arcaya Sánchez, directora general de Turismo y Promoción,  y formaron parte de ella como vocales, Marisa López Ballano, jefa de la Sección de Actividades Culturales; Carmen Jusué Simonena, jefa de la Sección del Libro y Publicaciones; Ángel de Miguel, escritor y miembro del Consejo Navarro de Cultura, y Ricardo Pita, director de Publicaciones de la Universidad Pública de Navarra.

‘edelphus’, de Marina Aoiz


En mismo acto celebrado esta mañana se ha presentado la edición del libro de poemas edelphus con el que Marina Aoiz Monreal ganó el Premio a la Creación Literaria en la edición de 2003,  que estuvo dedicado a la poesía. A esta edición se presentaron cinco poemarios.

Marina Aoiz Monreal es natural de Tafalla y licenciada en Ciencias de la Información por la Universidad de Navarra; estudió además Mitología Clásica en la Universidad de los Andes de Venezuela y Gemología en la Universidad de Zaragoza. Desarrolla su actividad literaria como periodista, narradora y poeta. En la Fundación María del Villar Berruelo realiza trabajos de investigación y codirige la revista literaria Luces y Sombras. Desde hace años coordina un taller de lectura y escritura en la Biblioteca Pública de Tafalla y ha impartido cursos de literatura en diversas localidades navarras. Ha publicado varios poemarios, cuentos, libros sobre arquitectura rural y su obra poética aparece en numerosas antologías.

 La edición de edelphus tiene un prólogo de la escritora mexicana Maricruz Patiño y el poemario se articula en cuatro partes de diferente extensión, tituladas, Una gota de nada (poemas I a XIX), La nada en flor (poemas XX a XXIX), Entre la luz y la sombra, donde aparece en escena edelphus, es un largo poema sin numeración, y Elegianhadas (poemas XXX a  XLVIII).

El Departamento de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana ha hecho una tirada de 700 ejemplares de este poemario que se venden al precio de 4 euros en el Fondo de Publicaciones del Gobierno de Navarra (c/ Navas de Tolosa 21. Pamplona) y en librerías. El Premio a la Creación Literaria de 2005 estará dedicado a la modalidad de ensayo.

Pamplona, 5 de octubre de 2004 
Documentación adjunta: Listado de ganadores del Premio a la Creación Literaria.
Premio a la Creación Literaria del Gobierno de Navarra 
- 1993. Daniel Vidaurreta, con la obra La Mañueta (narrativa)

- 1994. José Javier Alfaro, con la obra Asfalto y Piel (poesía)

- 1995. Desierto (ensayo)

- 1996. Javier Rodrigo, con la obra El ilusionista (narrativa)

- 1997. Iñaki Desormais, con la obra El Yelmo de Mambrino (poesía)

- 1998. Juan Gracia Armendáriz, con la obra Queridos desconocidos (narrativa)

- 1999. José Mª Romera, con la obra Juego de palabras (ensayo)

- 2000. Carlos Baos Galán, con la obra Tanto y ningún prodigio (poesía)

- 2001. Ignacio Lloret, con la obra Juguetes sin recoger (narrativa)

- 2002. Desierto (ensayo)

- 2003. Marina Aoiz Monreal con la obra edelphus (poesía)

- 2004. Patxi Irurzun Ilundain con la obra Atrapados en el Paraíso (narrativa)
