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Programa del Ciclo de Cine sobre Danza y Coreografía

Semana del 29 de marzo

Saburo Teshigawara, Bailar lo invisible. Directora: Elisabeth Coronel, 57 minutos. Entre Japón y Francia, ensayos y contemplación, Elisabeth Coronel restituye el trabajo del coreógrafo japonés, su mirada del mundo, los encantamientos de su arte. Ha trabajado en Tokio, París, Lille y Yokohama durante los ensayos de su obra Kazahana, creada en 2004 en la Ópera de Lille, y posteriormente, de Prelude for dawn donde el coreógrafo trabaja con niños invidentes de la escuela de Loos. 

Semana del 5 de abril 

Les Ballets de-ci de-la, película de Alain Platel, 2006, 110 minutos. En 2006, los Ballets C de la B. celebran sus 20 años. Su fundador, Alain Platel, despliega una metodología artística de un funcionamiento colectivo. El guión de la película recorre las piezas de cuatro coreógrafos: Koen Augustijnen, Sidi Larbi Cherkaoui, Christine de Smedt y el propio Platel. 

Semana del 12 de abril 

Les Pieds sur scène, película de Eric Legay, 2006, 52 minutos. Los años 20 la compañía Black Blanc Beur brinda la oportunidad de presentar la singular actuación de la coreógrafa Christine Coudun durante los ensayos y representaciones de su último espectáculo en los Rencontres de Danses Urbaines de La Villette. 

Semana del 19 de abril

Odile Duboc, une conversation chorégraphique, de Lazzlo Horvath, 2007, 56 minutos. Esta conversación entre varios bailarines y el iluminador Françoise Michel se centra en el reestreno, en 2003, de Projet de la matiére (1993). 

Semana del 26 de abril 

Divagations dans une chambre d’hôtel, de Philippe Barcinski y Dainara Toffoli, 2005, 25 minutos. Se interesa por la intimidad del bailarín y toma algunas secuencias coreográficas de Moi et mon chorégrape au 63, creación  sobre Bruno Beltrao, maestro de la streetdance en Brasil. 

Semana del 3 de mayo

Dominique Mercy danse Pina Bausch, una película de Régis Obadia, 2003, 56 minutos. Mercy conoció a Pina Bausch en 1972, en Estados Unidos. Desde entonces se ha instaurado una intensa colaboración entre el intérprete y la coreógrafa. Régis Obadia entrega un retrato íntimo del bailarín resaltando el papel del intérprete como mensajero onírico del coreógrafo. 

Semana del 10 de mayo

La danseuse d’ébène, una películae Seydou Boro, 2002, 52 minutos. Alumna de la escuela Mudra de Dakar, fundada por Maurice Béjart, Iréne Tassembédo creó el Ballet Nacional de Burkina antes de instalarse en Francia. La coreógrafa da vida a la danza africana y ofrece una acertada mirada sobre la riqueza de sus formas tradicionales y contemporáneas, en un retrato filmado por el coreógrafo Seydou Boro. 
Semana del 17 de mayo

Cris de corps, de Céline Serrano, 2003. Bernardo Montet reinventa con O.More el universo de la obra Othello. La tragedia de Shakespeare se perfila de forma singular, expresada con cuerpos que se mueven en la arena africana y una interpretación en varias lenguas. La película, rodada en Senegal y Francia, capta instantes sobre el proceso creativo. 

Semana del 24 de mayo

Uzès quintet un película de Catherine Maximoff, 2004, 26 minutos. La joven danza contemporánea internacional se inmiscuye en cada rincón de Uzès durante su festival. Maximoff ha posado su mirada en cinco coreógrafos: Javier de Frutos, Emmanuel Gat, de Kilt Jonson, colectivo Peeling Tomo y el duo Natalie Pernette y Andreas Schimid. 

Semana del 31 de mayo 

L’Homme qui danse. Una película de Rosita Boisseau y Valérie Urréa, 2004, 59 minutos. Reúne extractos de piezas y entrevistas en torno a la relación entre lo masculino y la danza. 

Semana del 7 de junio

Kaspar Konzert, de François Verret y Sylvie Blue, 2001, 26 minutos, adaptación. Kaspar vio la luz en Nuremberg en mayo de 1828, cuando tenía 17 años. Hasta entonces secuestrado en un calabozo, apenas sabía hablar o moverse y tenía el comportamiento de un niño pequeño. Su caso provocó gran revuelo en su época y desde entonces no ha dejado de apasionar a científico. En 1998, François Verret también le dedicó una pieza. 

Semana del 14 de junio

Josef Nadj-Dernier Paysage, de Josef Nadj, 2006, 51 minutos. En esta película realizada por Nadj, lo que interesa al coreógrafo es la memoria del lugar. A partir de un doble principio, pone en perspectiva su universo y el proceso de creación de una de sus piezas, Last Landscape creada a dúo con el percusionista Vladimir Tarasov. Está recreando nuevamente su espacio. 

Semana del 21 de junio

Paso Doble, de Agusti Torres, 2006, 41 minutos. Paso Doble es el fruto madurado del encuentro entre el artista plástico Miquel Barceló y el bailarín coreógrafo Josef Nadj. Es una obra de arte efímera, en la encrucijada de dos ámbitos de experiencias: arte plástico y danza. 
Semana del 28 de junio

Somewhere in between, de Pierre Coulibeuf, 2004, 67 minutos. Meg Stuart, coreógrafa estadounidense cuya compañía Damageg Goods está instalada en Bélgica donde elabora una creación original a partir de experiencias de la vida real, observando a la gente en la calle, en particular a los marginales. (
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