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Presentado el avance del Plan de actuaciones en el Camino de Santiago para el Año Jacobeo 2010
Su presupuesto inicial asciende a  8,6  millones de euros, y se planteará a diversas entidades y organismos para su valoración y enriquecimiento
Viernes, 18 de diciembre de 2009. El Gobierno de Navarra ha preparado, en el marco del Plan Interdepartamental del Camino de Santiago 2008/2012, un conjunto de actuaciones específico con motivo del Jacobeo 2010 dirigido a atender las necesidades existentes y a mejorar esta ruta espiritual, cultural y turística. El consejero de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra, Juan Ramón Corpas Mauleón, junto con los directores generales de Cultura, Pedro Luis Lozano Úriz, y el de Turismo, Carlos Erce Eguaras, han presentado un avance de esas actuaciones, cuyo presupuesto inicial de inversión asciende a 8,6 millones de euros. El borrador de actuaciones se planteará a diversas entidades y organismos para su valoración y enriquecimiento.

La apertura oficial del Año Santo tendrá lugar en Roncesvalles, en un acto institucional con presencia de la Casa Real y las Comunidades Autónomas del Camino. 

Las actuaciones específicas se basan en cuatro planes integrales de actuación: El Plan de Desarrollo de Productos Turísticos; el Plan Integral de Marketing Turístico 2006-2010; el Plan Global de Turismo Cultural; y, el Plan Global Interdepartamental  del Camino de Santiago 2008-2012. 

PROYECTOS DE DESARROLLO
PROYECTO “PATRIMONIO E ITINERARIO PEREGRINO”
Las acciones más destacadas son:
Programa de Conservación del Patrimonio
Rehabilitación de edificios y monumentos del Camino: Cubrición de la portada de Santa María de Sangüesa; restauración de la Fachada y pináculos de la Catedral de Pamplona; rehabilitación de la Ciudadela de Pamplona y rehabilitación de San Pedro de la Rúa de Estella. El presupuesto global asciende a 4.900.000 euros
Mejora y señalización itinerario
Se continuará con las intervenciones de adecuación y mejora del trazado del Camino por 500.000 euros. La mejora comprende obras y labores de mantenimiento y limpieza en los tramos: Eskirotz-Larrasoaña; Cizur Menor-Zariquiegui; Cirauqui-Lorca; Luquin; Viana-La Rioja; Rocaforte-Izco; Enériz-Obanos. Se repasará la señalización de las vías públicas y, en su caso, se fortalecerá la señalización en los cruces con el Camino.
Trazado Camino del Ebro
Se definirá sobre el terreno el trazado de esta ruta complementaria por el Ebro, en colaboración con las entidades y agentes de la zona. El presupuesto es de 5.000 euros.
Centros Bluetooth del Camino
En el marco de los proyectos de la Agrupación Empresarial Innovadora Turnavarra, y en colaboración con una operadora telefónica, se va a desarrollar una plataforma de contenidos y servicios turísticos. El proyecto piloto se aplicará al Camino de Santiago y consistirá en facilitar a los visitantes que recorren el Camino información práctica y elementos promocionales mediante nuevas tecnologías (teléfono móvil, quioscos, pantallas y balizas).
Consiste en implantar una red de puntos para descarga vía bluetooth, puerto USB, etc., de contenidos relacionados con el Camino de Santiago en Navarra. La cobertura inicial se realizaría en el Camino Francés con la estructuración de 7 etapas en el ramal de Luzaide-Valcarlos a Viana y de 3 etapas en el ramal de Sangüesa a Puente la Reina. Los puntos de instalación de emisores serán las Oficinas de Turismo del Gobierno de Navarra en el Camino: Orreaga/Roncesvalles, Pamplona, Estella y Sangüesa y otros puntos en infraestructuras turísticas con una localización estratégica en el proyecto. El presupuesto previsto asciende a 30.000 euros.
Los elementos de la información turística a descargar, en castellano, euskera, inglés, francés, italiano, alemán u holandés, son:
     Descripciones de los lugares y recursos turísticos de interés de la etapa.
     Alojamientos, restaurantes, comercio y equipamientos.
     Actividades culturales y turísticas de la etapa.
     Información práctica general como webs o teléfonos de interés.
Se propone también la descarga de fotos de lugares y sitios del Camino, así como elementos promocionales para el reenvío a terceros o recuerdo.
PROYECTO “INTERPRETACIÓN”
Persigue ayudar a la comprensión del Camino como un hecho vital que contribuyó al crecimiento y desarrollo de las localidades del Reyno de Navarra por las que discurre.
Centro de acogida de Orreaga/Roncesvalles
En 2010 continuarán las obras del Albergue de Roncesvalles, con un espacio de atención para enseñar a recorrer y comprender el Camino y que muestre su valor como itinerario cultural y Patrimonio de la Humanidad, así como su relación con Navarra.
Presentaciones ‘in situ’
Preparación de pequeñas representaciones, en varios idiomas, explicando el recorrido más próximo e hitos religiosos y culturales. Se instalarán en albergues, oficinas de turismo y lugares clave. El presupuesto asciende a 15.000 euros.
Señalización especial de localidades
Se creará la señalización de “municipio o localidad del Camino”. En una primera fase, en las localidades más grandes por las que transcurre el Camino. El presupuesto es de 25.000 euros.
PROGRAMA “PROTECCIÓN DEL CAMINO”
Contempla actuaciones legales y reales para proteger el Camino e incluye la coordinación con las Asociaciones de Amigos y con otros agentes del Camino.
Asociaciones de Amigos del Camino de Santiago
Se mantendrán reuniones de coordinación con las Asociaciones de Amigos del Camino, que actuarán como entidades consultivas y asesoras al tiempo que se les presta apoyo.
Albergue de peregrinos de Roncesvalles
La obra, incluida en el Plan Navarra 2012, está en marcha y en 2010 se contempla invertir 2.600.000 euros. La ejecución se ha acelerado, adelantándose parte de los trabajos previstos para 2011. El proyecto de restauración y rehabilitación del edificio responde a dos objetivos: albergar el máximo número de peregrinos posible y recuperar la idea original del paso a cubierto en la planta baja del edificio.
Otros albergues del Camino
A través de esta acción se pretende apoyar la creación de nuevos albergues a lo largo del Camino que refuercen la red de alojamientos. Se han otorgado subvenciones al Albergue de Sorogain (Valle de Erro) y Albergue de Tiebas, que contará con 14 plazas. 

Atención peregrinos
Se prestará, desde el Call Center de Turismo, un servicio específico de atención a los peregrinos en un teléfono especial, 848 420 430, que atenderá desde enero, en varios idiomas, demandas y urgencias. Presupuesto, 4.000 euros.
“Jacomóvil”
Como se hizo en 2004, está en estudio implantar un sistema de apoyo a los peregrinos con vehículos atendidos por personal especializado. El objetivo, la asistencia al peregrino y visitantes turísticos en ruta como prolongación del servicio de acogida e información turística de Navarra. Se pretende contar con dos vehículos que circulen por el Camino con un equipo humano con conocimientos en primeros auxilios e información turística y general.
Coordinación interdepartamental
Para coordinar los trabajos que se realizan desde los distintos ámbitos competenciales sobre el Camino (seguridad, salud, urgencias, etc.) se constituyó en mayo de 2008 la Comisión Interdepartamental del Camino de Santiago. 

Comisión operativa del Camino de Santiago
El próximo martes se constituirá una comisión técnica, encaminada a propiciar una coordinación de las distintas unidades operativas.
Sellado Compostelana
Desde las distintas comisiones se hará un seguimiento y coordinación del sellado en albergues, oficinas de información turística y espacios clave.
PROYECTO “VIVENCIA CULTURAL”
Este proyecto está encaminado a potenciar la accesibilidad temporal e informativa a todos los productos culturales del recorrido y a las distintas localidades.
Apertura de bienes del Camino
En línea con los programas de estos últimos años, se firmará un acuerdo con el Arzobispado de Pamplona y el Obispado de Tudela para la apertura de los monumentos religiosos del Camino que se consideren más interesantes. Se contempla ampliar el calendario a mayo, junio y septiembre. El presupuesto para esta acción, que está siendo coordinada con otras Comunidades del Camino francés, es de 24.000 euros. 
Campanas del Camino
El día de Santiago, a las 12 horas, se realizará un repique de campanas de Iglesias del Camino. Se contempla programar para el 2010 otros repiques de campanas en las principales localidades del Camino: Roncesvalles, Estella, Puente Viana y Sangüesa. Se está pensando en los domingos, desde junio a septiembre, ambos incluidos. El presupuesto se estima en 24.000 euros.
Señalización especial de equipamientos e infraestructuras
Se señalizarán varios monumentos y lugares del Camino considerados hitos especiales, también en las restantes Comunidades del Camino Francés. Se trata de un proyecto que contempla señalizar de manera manifiesta algunos de los principales monumentos del Camino de Santiago, en especial aquellos en los que se ha hecho o se está haciendo rehabilitación. Todos los hitos formarán parte de un folleto conjunto que se entregará a los peregrinos al inicio del Camino en Roncesvalles en el que aparecerán, representado a Navarra, la Colegiata de Roncesvalles, la Iglesia de Santa María de Sangüesa, la Catedral de Pamplona y San Pedro de la Rúa de Estella. El presupuesto estimado es de unos 30.000 euros.
Visitas ciudades o localidades clave
En colaboración con entidades y asociaciones locales, en las principales ciudades del Camino (Pamplona, Estella, Puente, Viana y Sangüesa) se organizarán visitas relacionadas con el Camino y otros aspectos de la localidad.
PROYECTO “CALIDAD DE SERVICIOS”
Se efectuará un seguimiento de los servicios turístico-culturales del Camino. Se supervisará la calidad de las diferentes opciones de alojamientos, restauración y comercios. Se impulsará la apertura de una tienda en Roncesvalles dirigida a los peregrinos del Camino y la creación de una tienda especial para la compra de los productos que necesitan los caminantes. Igualmente, en colaboración con las asociaciones del sector, se creará un menú del peregrino y un premio para reconocer el mejor de ellos. El presupuesto para esta actividad es de 6.000 euros.
PROYECTO “EVENTOS”
Eventos religiosos
Se analizará con la Iglesia la posible realización de eventos especiales en las festividades religiosas.
Eventos culturales
Desde el año 2008 se viene trabajando en la preparación de los eventos culturales que conmemorarán la celebración del Año santo compostelano en el seno del Consejo Jacobeo, a través de un grupo específico de trabajo denominado “Programación, Coordinación, Promoción y Difusión de Actividades Culturales en el Camino de Santiago”, que preside Navarra.
La Comunidad Foral se comprometió a participar en la Exposición: “2010 Se hace el Camino”, muestra de arte que se va a desarrollar de manera conjunta en Pamplona, Vigo, Vitoria, Oviedo… Otras actividades previstas son las denominadas “Cuentos para el Camino”, que se realizará en diversos albergues del Camino, con actuaciones teatralizadas y cuentacuentos; Las huellas de la Barraca, ofreciendo el alojamiento, manutención y los costes de escenario de los distintos grupos; Ciclo de Música Clásica; y la publicación Camino Santiago. Xacobeo 2010, en la que participan todas las Comunidades del Camino. 
Igualmente Navarra forma parte de otro grupo de coordinación, formado por las Comunidades Autónomas por las que transcurre el Camino Francés. Se ha trabajado en propuestas culturales, bajo un programa conjunto denominado “Camino de Estrellas”, entre las que se han acordado las siguientes:
Peregrinaje Musical. Con el coro francés Accentus, uno de los más importantes de Europa, con distintas actuaciones a lo largo del Camino de Santiago en el año 2010, una de las cuales se realizará en Navarra. 
Apertura de Monumentos. La propuesta que se viene haciendo en Navarra se va a compartir con el resto de Comunidades, haciendo un folleto común, con horarios similares, que igualmente se entregará a los peregrinos en Roncesvalles.
Por último, el Departamento de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana, va a sumar a este programa algunas propuestas más:
La Música del Reyno: Programa iniciado este año y que llevará actuaciones musicales basadas en el patrimonio musical de Navarra, a distintas localidades del Camino de Santiago. 
Un puente en el Camino. Un proyecto de ópera específico que pondrá en marcha el Departamento en colaboración con la Asociación Opera de Cámara Navarra. Consistirá en una actuación teatralizada con música que girará también entre las localidades del Camino de Santiago. 
En el ámbito de publicaciones está prevista la reedición de los números de la Revista Panorama que tratan del Camino de Santiago o de localidades del Camino que están ya agotados o desfasados. Igualmente, está previsto que los programas ordinarios del Gobierno incluyan actividades específicas centradas en el Camino de Santiago, y desde el Servicio de Bibliotecas se hará un especial esfuerzo con iniciativas para el fomento de la lectura. Además, está previsto que el Instituto Navarro de Artes Audiovisuales y Cinematográficas organice un ciclo de películas en torno al Camino de Santiago.
Relatos del Camino de Santiago
Se creará un premio literario internacional de relatos cortos sobre el tema de Santiago y Navarra.
PROYECTO “REDENCIÓN DE PENAS”
El Departamento de Cultura y Turismo y el Ministerio de Interior han consensuado un Convenio de Colaboración para efectuar una actividad conjunta, denominada “Caminos de Libertad” dirigida a la asistencia, rehabilitación y reinserción social de internos del Centro Penitenciario de Pamplona, a través de la realización de unas etapas del Camino de Santiago a su paso por Navarra en 2010. Destaca la colaboración y el apoyo de la Asociación de Amigos del Camino de Santiago de Baztán.
PROYECTOS DE MARKETING
PROYECTO “CLUB DE ALOJAMIENTOS DEL CAMINO”
Se impulsa la creación de un apartado de reservas “on line” para peregrinos y turistas culturales del Camino que buscan alternativas diferentes a los alojamientos hospitalarios.
Creación del Club de Alojamientos
La selección de alojamientos se hará en atención a las condiciones y nivel de servicios, así como de la preparación para formar parte de una red de reservas ‘on line’. Se van a mejorar los contenidos de la Web y a crear la plataforma de reservas para los establecimientos del Camino de Santiago. El presupuesto asciende a 30.000 euros.
Campaña de alojamientos del Camino
Se realizará una pequeña campaña en medios vinculados con el Camino. El presupuesto previsto es de 60.000 euros.
PROYECTO “NUEVA PRESENTACIÓN DEL CAMINO”
Se crearán nuevos materiales descargables de la web general de Turismo de Navarra e impresos. Se desarrollará una línea de obsequios promocionales.
Rediseño web y estudio nuevo portal para el Camino Francés
Se ajustarán los contenidos de la Web a las acciones del Jacobeo 2010. Proseguirá el estudio de un nuevo portal en coordinación con las Comunidades del Camino francés.
Nuevos folletos
El plan de publicaciones de Turismo contempla publicaciones básicas y Mapa del Camino. 

PROYECTO “VIDEO DEL CAMINO”
En colaboración con Turespaña y con las Comunidades del Camino Francés y del Camino del Norte, se hará un nuevo video sobre la Ruta Jacobea como producto turístico.
PROYECTO “CAMPAÑA ESPECIAL”
El Camino no es sólo caminar. Por ello, se presentarán productos orientados a ‘los otros peregrinos’ y a ‘las otras formas’ de hacer el Camino.
Campaña en medios
Dentro de la campaña de publicidad de Navarra, se ha previsto para 2010 una especial presencia de los visuales referentes al Camino de Santiago. También se prevé tener una participación notable en el plan de promoción del Camino de Santiago internacional firmado con las Comunidades integrantes del Camino de Santiago francés y del Camino del Norte y con Turespaña. 

Campaña de presentación de los eventos
Se va a realizar un envío regular a los medios de comunicación nacionales e internacionales de noticias relacionadas con el Camino y sus productos turísticos. Asimismo, se van a programar presentaciones en mercados turísticos de interés. Este programa se ejecutará en coordinación con la Red de Oficinas españolas de Turismo en el extranjero, dependiente de Turespaña, y con los agentes turísticos de Navarra. El presupuesto previsto es de 30.000 euros.
Protocolo de colaboración
En 2010 se volverá a suscribir un acuerdo para la promoción conjunta de las ocho Comunidades Autónomas por las que atraviesa el Camino de Santiago (Camino francés y Camino del Norte) y el Gobierno de España-Turespaña, que contemplará la ejecución de acciones como:
• Asistencia del Departamento de Cultura y de Turismo a dos Ferias de Turismo internacionales representando a todas las Comunidades del Camino.
• Viajes de familiarización en Navarra con periodistas de diversos países.
• Presentaciones del Camino de Santiago en España en nuevos mercados.
• Campaña de publicidad ‘off line’ y ‘on line’.
El presupuesto previsto es de 94.000 euros. 
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