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Lunes, 22 de enero  de 2007.  El Gobierno de Navarra ha celebrado esta mañana sesión ordinaria, bajo la presidencia del Presidente, Miguel Sanz Sesma.   Entre otros, el Gobierno ha aprobado los siguientes asuntos:
El Gobierno de Navarra condena los actos de violencia callejera

Lunes, 22 de enero de 2007.  En su Sesión de esta mañana el Gobierno de Navarra ha condenado los actos de violencia callejera cometidos el pasado fin de semana en diversas localidades de la Comunidad Foral y el País Vasco tras la sentencia del Tribunal Supremo que declaraba organizaciones terroristas a las organizaciones Jarrai, Haika y Segi.

El Gobierno de Navarra culpa directamente a Batasuna de los actos violentos cometidos por sus organizaciones juveniles que alteran la vida ciudadana y se saldan con destrozos y daños materiales que perjudican a los vecinos de los barrios y localidades afectadas. 

El mantenimiento de la violencia callejera no es sino el recurso a fórmulas mafiosas y al chantaje por parte de quienes tienen la desfachatez de presentarse como víctimas de unos tribunales que se limitan a aplicar la Ley.

Para el Gobierno de Navarra, el nacionalismo radical vasco no puede pretender participar en el debate democrático como una fuerza política más mientras no abandone el uso de la violencia y el terror como herramienta para conseguir sus objetivos políticos. 

DEPARTAMENTO DE CULTURA Y TURISMO

Aprobado un gasto plurianual de 28.650.000 euros para las obras de la Biblioteca y Filmoteca de Navarra

Lunes, 22 de  enero de 2007.  El Gobierno de Navarra ha aprobado un Acuerdo por el que autoriza la directora general de Cultura para llevar a cabo la contratación plurianual de las obras de construcción de la Biblioteca y Filmoteca de Navarra y su dirección facultativa por un importe máximo de 28.650.000 euros, de los que 28.000.000 corresponden a la construcción y 650.000 euros a la dirección de obras.

La distribución aprobada es la siguiente: 6.850.000 euros en 2007, 7.525.000 euros en 2008, 7.525.000 euros en 2009 y 6.100.000 euros en 2010, por lo que se refiere a la construcción. Por lo que respecta a la dirección facultativa, se destinarán 150.000 euros en 2007, 175.000 euros en 2008, 175.000 euros en 2009 y 150.000 euros en 2010.

El Gobierno de Navarra, en sesión de 14 de noviembre de 2005, acordó aceptar la cesión gratuita por parte del Ayuntamiento de Pamplona de la parcela 18.F.2 de la unidad de Mendebaldea para la construcción de la Biblioteca y Filmoteca de Navarra, y se contrató la redacción del proyecto a Manuel Ferrer Sala, que entregó el proyecto básico y el proyecto ejecutivo. Por todo ello, con el fin de proceder a la contratación de las obras de construcción de la Biblioteca y Filmoteca de Navarra y su dirección facultativa se aprueba el gasto plurianual de 28.650.000 euros. 
DEPARTAMENTO DE CULTURA Y TURISMO

Aprobada la delimitación definitiva del entorno de protección de la iglesia de Olleta

Lunes, 22 de enero de 2007.  El Gobierno de Navarra ha aprobado mediante Decreto Foral la delimitación definitiva del entorno de protección de la iglesia de Nuestra Señora de la Asunción de Olleta, al efecto de completar la declaración como Bien de Interés Cultural.

El entorno de protección es el comprendido entre las intersecciones de los ejes de la plaza de Olleta y la calle Iglesia Santa María hasta topar con la parcela 420 A que la bordea hasta la parcela 424 B y sigue por el borde de la parcela 546 y 43 hasta llegar a la 8005, sigue bordeando la parcela 43, cruza la calle Iglesia de Santa María y sigue bordeando las parcelas 39 y 40 hasta llegar a la 46 desde donde cruza hasta la intersección con el eje de la calle Plaza de Olleta, del plano parcelario catastral del municipio de Leoz, a escaña 1: 1.000, ventana gráfica 173/4-8, del Servicio de Riqueza Territorial del Departamento de Economía y Hacienda.

Por Real Decreto 3310/1983, de 2 de noviembre, se declara monumento histórico-artístico la iglesia de Nuestra Señora de la Asunción de Olleta. Para favorecer una mejor aplicación a este Bien de Interés Cultural de la protección establecida en la legislación de Patrimonio Histórico resulta necesario fijar y delimitar de una manera precisa el entorno protegido del monumento.

Por Resolución 52/2006, de 20 de febrero, de la directora general de Cultura, publicada en el Boletín Oficial de Navarra número 34 de 20 de marzo de 2006, se delimitó provisionalmente el entorno de protección. En la misma se dispuso un periodo de información pública por un plazo de treinta días, en el cual no se presentó ninguna alegación. 
Templo de la segunda mitad del siglo XII, la iglesia de Olleta estuvo enteramente decorada con pinturas murales góticas pintadas al fresco y acabadas en seco que hoy se hallan en el Museo de Navarra. Las más antiguas corresponden a mediados del siglo XIV y el segundo ciclo de finales de siglo XV.
DEPARTAMENTO DE ECONOMÍA Y HACIENDA

El Gobierno de Navarra aprueba el proyecto de Ley Foral por el que se amplía y modifica el plan PREVER de vehículos hasta 2008

Lunes, 22 de enero de 2007.  El Gobierno de Navarra ha acordado hoy, a través del Departamento de Economía y Hacienda, aprobar el proyecto de Ley Foral por el que se regula para 2007 el programa PREVER respecto al impuesto personal del vendedor del vehículo (Impuesto de Sociedades o IRPF) y remitirlo al Parlamento de Navarra para someterlo a su deliberación. 

Cabe recordar que el Gobierno español había previsto en un principio que el Plan PREVER (ideado para modernizar el parque automovilístico e incrementar la seguridad vial y defender el medio ambiente) finalizase en 2007, pero finalmente se decidió ampliarlo hasta enero de 2008, con algunas modificaciones recogidas también en el proyecto de Ley Foral aprobado hoy.


Así, se indica que el Plan PREVER se debe aplicar únicamente a los vehículos industriales nuevos de menos de seis toneladas de peso máximo autorizado que sustituyan a otro de más de siete años de antigüedad. Los fabricantes o primeros receptores en España de este vehículo podrán deducirse en el Impuesto sobre Sociedades o en el IRPF la bonificación que se le otorga al comprador, que en ningún caso superará los 480,81 euros. 

Por otro lado, en su sesión de hoy, el Gobierno de Navarra ha aprobado por Decreto Foral Legislativo, a propuesta también del Departamento de Economía y Hacienda, la modificación de la Ley Foral 20/1992 de Impuestos Especiales, en lo relativo al Impuesto Especial sobre Determinados Medios de Transporte (impuesto de matriculación) que afecta también a los turismos susceptibles de acogerse al Plan PREVER.

Así, la modificación recoge que sólo se podrá aplicar el Plan cuando se renueven turismos de más de diez años de antigüedad y siempre que el que se adquiera no tenga una cilindrada superior a los 2.500 centímetros cúbicos. En este caso, los titulares de un vehículo que decidan acogerse al plan recibirán una deducción de 480,81 euros como máximo en el Impuesto sobre Determinados Medios de Transporte (tasa de matriculación).
DEPARTAMENTO DE ECONOMÍA Y HACIENDA

El Gobierno de Navarra aprueba modificaciones en la ley para evitar que se defraude a Hacienda mediante el IVA 

Lunes, 22 de enero de 2007.  El Gobierno de Navarra ha aprobado en su sesión de hoy, a través del Departamento de Economía y Hacienda, el Decreto Foral Legislativo que modifica la Ley Foral 19/1992 del Impuesto sobre el Valor Añadido (IVA). Así, se ponen en funcionamiento una serie de medidas destinadas, fundamentalmente, a actuar contra el fraude fiscal.

Las principales novedades que se introducen son: el cambio en el concepto de autoconsumo de servicios, una nueva regulación de la base imponible, que será el precio de mercado en las denominadas operaciones vinculadas (aquellas en las que existe relación entre las partes según los supuestos recogidos por la ley) para evitar manipulaciones de precios destinadas a evadir impuestos. También se establece un nuevo supuesto de responsabilidad subsidiaria para impedir así la actuación de tramas organizadas de fraude de IVA.

En lo que se refiere a este último aspecto, el Decreto Foral Legislativo aprobado establece que se podrán pedir responsabilidades a los empresarios o profesionales que sean conscientes de que los servicios que otro empresario o profesional les ha prestado no van a ser objeto de declaración de ingresos cuando el precio establecido sea notoriamente anómalo según los supuestos recogidos en el decreto aprobado.

DEPARTAMENTO DE ECONOMÍA Y HACIENDA

El Consejo Audiovisual informa positivamente las cuatro concesiones para el servicio de TDT local

Fueron adjudicadas por el Gobierno de Navarra a Televisión Popular en Tudela, Estella, Tafalla y Sangüesa por un plazo de diez años

Lunes, 22 de enero de 2007.  El Gobierno de Navarra ha aprobado un Acuerdo por el que se toma en consideración el informe positivo del Consejo Audiovisual de Navarra relativo a la propuesta de adjudicación de cuatro concesiones administrativas para la gestión del servicio público de televisión digital local en las demarcaciones de Tudela, Estella, Tafalla y Sangüesa.

Por Acuerdo del Gobierno de Navarra de 4 de septiembre de 2006 se formuló la propuesta de adjudicación de cuatro concesiones administrativas para la gestión del servicio público de televisión digital local en las demarcaciones de Tudela, Estella, Tafalla y Sangüesa, que había sido acordada por la Mesa de Contratación, y se sometió la decisión a informe del Consejo Audiovisual de Navarra, en lo que se refiere a la composición accionarial de los licitadores, a fin de garantizar el pluralismo y la libre competencia en el sector, para prevenir situaciones de concentración de medios y abuso de posición dominante. Este órgano ha emitido el correspondiente informe positivo, de fecha 14 de diciembre de 2006, que hoy ha sido tomado en consideración por el Gobierno de Navarra.

El expediente de contratación de cuatro concesiones administrativas para la gestión del servicio público de televisión digital local en la Comunidad Foral de Navarra fue aprobado por Orden Foral 404/2005, de 27 de diciembre, del consejero de Economía y Hacienda, que disponía su adjudicación por el procedimiento abierto mediante la forma de concurso.

La Mesa de Contratación, nombrada por Orden Foral 55/2006, de 16 de febrero, del consejero de Economía y Hacienda, aprobó el 18 de agosto de 2006 la propuesta provisional de adjudicación de cuatro concesiones a favor de Televisión Popular de Navarra, S.A. Para la adjudicación de dicha propuesta la Mesa de Contratación tuvo en cuenta un informe de asesoramiento realizado por la consultora Doxa Consulting, contratada a tal efecto y a instancia de la propia Mesa de Contratación.    
Mediante Acuerdo de 4 de septiembre de 2006 el Gobierno de Navarra formuló la propuesta de adjudicación acordada por la Mesa de Contratación y se sometió la misma a informe del Consejo Audiovisual de Navarra, en cumplimiento del trámite previsto en el artículo 26, apartado 1 d), de la Ley Foral 18/2001, de 5 de julio, por la que se regula la actividad audiovisual de Navarra y se crea el Consejo Audiovisual de Navarra.

En el informe preceptivo emitido el 14 de diciembre de 2006, tras manifestar que el adjudicatario no incurre en causa alguna de incumplimiento de las obligaciones establecidas en el artículo 19 de la Ley 10/1988, de Regulación de la Televisión Privada, el Consejo Audiovisual de Navarra informa positivamente la propuesta provisional de adjudicación de cuatro concesiones administrativas para la gestión del servicio de televisión digital local en las demarcaciones de Tudela, Estella, Tafalla y Sangüesa, realizada por la Mesa de Contratación. 

DEPARTAMENTO DE OBRAS PÚBLICAS, TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

Autorizado un gasto de 418.212 euros para asistencia técnica en las obras de la Autovía del Ebro

Lunes, 22 de enero de  2007.  El Gobierno de Navarra ha autorizado, en su sesión de hoy, un gasto de 418.212,48 euros para contratar la asistencia técnica de las obras de la Autovía del Ebro (A-68). 

La aprobación obedece al hecho de que la financiación tiene carácter plurianual. Ésta se distribuye de la siguiente forma: 282.000 euros en 2007 y 136.212,48 euros en 2008. 

Las obras de la Autovía corresponden a los tramos Castejón-Inicio de la Variante de Tudela (tramo 1) y Buñuel-Cortes (tramo 4).

Esta actuación tiene por objeto desdoblar la carretera N-232 (Bilbao-Zaragoza) a su paso por Navarra. En la actualidad ya están en funcionamiento dos tramos de Autovía: la Variante de Tudela y el tramo Fontellas-Buñuel.  

 Por su parte, el tramo Castejón – Tudela discurre entre el enlace de la AP-15  con la N-232 en Castejón y la conexión con la Variante de Tudela. El nuevo tramo de Autovía tiene un presupuesto de 22.266.661,78 millones de euros y una longitud de 7,1 kilómetros, incluyendo la construcción de un nuevo enlace. Su finalización está prevista para el 1er Trimestre de 2008.
 El tramo Buñuel-Cortes tiene su inicio en el Enlace de Buñuel y finaliza en el límite entre Navarra y Aragón, en Cortes. Su presupuesto es de  20.609.435,49 millones de euros. Tiene una longitud de 6,0 kilómetros, disponiendo de dos nuevos enlaces. La obra estará finalizada para 1º Trimestre de 2008.
DEPARTAMENTO DE EDUCACIÓN

Nombrados los miembros del Consejo Escolar de Navarra

Lunes, 22 de enero de 2007.  El Gobierno ha adoptado un acuerdo por el que se nombran miembros del Consejo Escolar de Navarra o Junta Superior de Educación a las personas que se relacionan a continuación:

Presidente: Javier Marcotegui Ros; Vocal secretario Antonio Iriarte Moncayola; y los siguientes Vocales: 

- En representación de la administración educativa: Francisco Arteaga Ruiz, director del Servicio de Inspección Técnica y de Servicios; Pedro González Felipe, director del Servicio de Ordenación e Innovación Escolar; Javier Navallas Rebolé, director del Servicio de Formación Profesional; Pedro Olangua Baquedano, director del Servicio de Atención a la Diversidad, Multiculturalidad e Inmigración; y Paloma Roselló Fernández, directora del Servicio de Centros y Ayudas al Estudio.

- En representación del profesorado de centros públicos: María Luisa de Simón Caballero, del sindicato Comisiones Obreras; José Manuel Urroz Barasoain, del sindicato STEE-EILAS; y Rosa María Pérez Pardot, del sindicato CSI-CSIF.

- En representación del profesorado de centros privados: Fernando María Barainca Lagos (sindicato FSIE-SEPNA); y Salvador Balda Setuain (sindicato Unión General de Trabajadores).

- En representación de las Asociaciones de Padres y Madres de Alumnos: Pedro Rascón Macías (Herrikoa); Valle Ballano Bueno (HERRIKOA); José Miguel Garbayo (CONCAPA) y Eusebio Garde Mellado (SORTZEN).

- En representación de las entidades titulares de centros privados de Navarra: José Jorge Lanchas Ribero (ANEG-FERE); Ignacio Iraizoz Zubeldía (ANEG-FERE) y Pello Mariñelarena Zubeldía (Federación de Ikastolas).

- En representación de las entidades locales de Navarra: Francisco Manuel Osorio Martín  y Luis María Sada Enériz (ambos de la Federación de Municipios y Concejos de Navarra).

- Personalidades de reconocido prestigio: Francisco Miguel Altarejos Masota y Luis Sarríes Sanz.

- En representación de las universidades: Gerardo Castillo Ceballos (Universidad de Navarra) y Julián Garrido Segovia (Universidad Pública de Navarra).

- En representación del Parlamento Foral de Navarra: Esteban Garijo Pérez y Carlos Pérez-Nievas López de Goicoechea.

- En representación de las asociación empresarial más representativa: Francisco José Flores Pérez (Confederación de Empresarios de Navarra).

- En representación de la organización sindical más representativa: Javier del Castillo Díaz (Unión General de Trabajadores).

- En representación del personal de administración y servicios de los centros docentes de Navarra: Javier Barinaga Adrián.
DEPARTAMENTO DE PRESIDENCIA, JUSTICIA E INTERIOR

El Colegio de Graduados Sociales estará representado en el Consejo Superior de Justicia de Navarra

Lunes, 22 de enero de 2007.  El Colegio de Graduados Sociales estará representado en el Consejo Asesor de Justicia de Navarra en virtud de un acuerdo del Gobierno por el que se modifica el Decreto Foral de creación de dicho órgano asesor. Otra de las modificaciones del Decreto implica que compartirán la presidencia del citado Consejo Asesor el consejero de Presidencia , Justicia e Interior y el Presidente del Tribunal Superior de Justicia de Navarra. En consecuencia, se elimina la figura del Vicepresidente.
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