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2009an Nafarroan giltzurruneko 35 transplante, 26 hepatiko eta 6 bihotz-transplante izan ziren
Medikuek bizien arteko emateak sustatzeko beharra azpimarratzen dute
Astelehena, 2010eko urtarrilaren 4a. Nafarroan, 2009. urtean, giltzurruneko 35 transplante zian ziren (horietako 5 bizi arteko emateak), 26 hepatiko (6 bizi de emailea) eta 6 bihotzekoak; halaber, SCU (zilbor-hesteko odola) 826 emate. Horrela adierazi du gaur goizeko prentsaurrekoan Juan José Unzué Gaztelu doktoreak, Foru Erkidegoko transplanteen koordinatzaileak. 

2008an, Foru Erkidegoan, zifrak ondokoak izan ziren, 26 giltzurrun transplante, 19 hepatiko eta 7 bihotzeko (hiru organo horiek aipatzen dira ohikoenak direlako). Halaber, 1.361 SCU emate izan ziren. 

Horrez gain, 2009an, Nafarroako ospitaleetan 30 heriotza entzefaliko detektatu ziren (burmuinaren jarduera erabat etetea edo atzeraezina baina gorputzak organoak emateko balio du) eta pertsona horietatik 20 giltzurrun emaile bihurtu ziren; izan ere, sei kontraindikazio mediko izan ziren, hiru familia ezezko eta ezezko judizial bat, azken hori ez oso ohikoa. Emate horietatik, 30 giltzurrun, 18 gibel, lau bihotz, pankrea bat, 18 hezur erauzte eta 44 begi erauzte (kornea) lortu ziren.

Gaur egun, Nafarroan 19 pertsona daude gibel baten zain, 78 giltzurrun baten zain (eta 306 pertsona hemodialisian) eta pertsona bat bihotz baten zain. Espainia osoan, 4.300 pertsona daude giltzurrun baten zain, 1.108 gibel baten zain eta 90 bihotz baten zain.

Ebakuntzak egiten direneko ospitaleei dagokienez, Foru Erkidegoan organo erauzketak Nafarroako Ospitalean egiten dira, behin pertsonaren burmuin heriotza egiaztatuta; halaber, ehunak (bereziki korneak, hezurrak eta bihotz-balbulak), Virgen del Camino ospitalean. Transplanteak Unibertsitate Klinikan egiten dira (gibela, bihotza eta giltzurruna) eta ehunenak, zentro guztietan.
Bizien arteko emateak sustatzea
Gaur goizean Unzué doktoreak adierazi bezala, gaur egungo emate-zifrek “azken mugan” gaudela adieraz dezakete hildakoaren transplanteari dagokionez; izan ere, trafiko istripuak murriztu egin dira, eta ondorioz, hildako populazio gazte eta osasuntsuen organo gutxiago ematen dira. Horrela, 90. hamarkadan emaile gehienen heriotza-arrazoia trafiko istripuak baziren ere, azken urte hauetan gehienak istripu zerebrobaskularrak dira. Horren ondorioz, emailearen adina handiagoa da, eta horrek eragin du transplantatu beharreko organoaren kalitatea murriztean.

Hori dela eta, profesional sanitarioek bizien arteko emateak sustatu nahi dituzte, gibel edo giltzurrun kasuetan esaterako. Lehen kasuan, organoaren zati bat transplantatzen da, berez berriro ere hazten dena emailearengan, eta bigarren kasuan, giltzurrunetako bat ematen da, baka batekin bizitzea baitago. “Zuzendutako” emateak dira, hau da, erlazioa duten familiarteko edo pertsonen artean gertatzen dira, behin kasu batzorde etiko eta epaile batek ebaluatuta. Beharrezkoa da azpimarratzea ohiko emateak beti anonimoak eta asmorik irabazi gabekoak direla.

Nafarroan izandako lehen giltzurrun transplantea 1969an izan zen eta harrez geroztik era horretako 782 transplante izan dira; gibeleko lehena 1990ean izan zen eta gaur egun arte 376 izan dira Foru Erkidegoan. Bihotzekoari dagokionez, lehena 1984an izan zen eta gaur egun arte era horretako 261 ebakuntza izan dira Nafarroan.
Zilbor-hesteko odolari dagokionez, ahaidetutako emailearen hezur-muinaren transplantearen antzeko indikazioetarako erabiltzen da, baina oro har, bere aplikazioa hezur-muin bateragarria duen emailerik ez denerako gordetzen da.
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