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El Gobierno de Navarra destina cerca de 10,5 millones € a financiar 35 proyectos de cooperación internacional al desarrollo que realizarán 25 ONGDs en los próximos años 

La consejera García Malo ha firmado hoy con sus representantes convenios de colaboración en el marco de tres convocatorias de subvenciones

Lunes, 10 de diciembre de 2007. El Gobierno de Navarra, a través del Departamento de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, ha destinado 10.483.934 € para financiar 35 proyectos de cooperación internacional desarrollo que llevarán a cabo 23 ONGDs de la Comunidad Foral y dos agrupaciones de ONGDs en los próximos años. Con este motivo, la consejera María Isabel García Malo ha firmado esta tarde con sus respectivos representantes los correspondientes convenios de colaboración en el marco de tres convocatorias de subvenciones: la convocatoria de proyectos plurianuales de cooperación al desarrollo, la convocatoria de cooperación técnica y la convocatoria de educación para el desarrollo. El acto ha tenido lugar esta tarde en el salón de actos de la Residencia Juvenil Fuerte del Príncipe. 

Las personas representantes de las ONGDs que han firmado los convenios son Alfredo Amilibia (Agrupación de ONGD representada por Medicus Mundi Navarra), Argía Aldaya (Fundación Paz y Solidaridad de Navarra), Carmen Erro (Asociación Pro Perú), Elena Martinicorena (Manos Unidas-Campaña contra el Hambre en el Mundo), Javier Andueza (Fundación Alboan), Javier Erro (Fundación Paz y Tercer Mundo -PTM-Mundubat-), Jesús Blanco (Asociación Promoción Claretiana de Desarrollo - Navarra -PROCLADE NAVARRA-), Mª Antonia Pelufo (Fundación Rode), Mª Luisa Martínez (Fundación Internacional de Solidaridad Compañía de María -F.I.S.C.-), Maeva Tellechea (Instituto Sindical Cooperación Desarrollo –ISCOD-), Reyes Sáenz del Solar (Organización Navarra Ayuda entre los pueblos –ONAY-, que firma también en representación de Agrupación de ONGD), Valentín Eguílaz (Asociación Misión Diocesana de Navarra), Javier Abad (Federación Coordinadora de Organizaciones no Gubernamentales para el Desarrollo de Navarra), Javier Aisa (Instituto de Promoción de Estudios Sociales -IPES ELKARTEA-), Ana Larumbe (Fundación UNICEF-Comité Español), Angel García (Círculo Solidario de Navarra), Mikel Vivanco (Asociación Izan a favor de la Infancia y Juventud), Jesús Elizari (Servicio Tercer Mundo. SETEM Navarra), Cristina Vera (Organización de Cooperación y Solidaridad Internacional), Juan Carlos Berasategui (Asamblea de Cooperación por la Paz, Alicia Cueli (Asociación Mugarik Gabe) y Javier Casalí (Universidad Pública de Navarra). 
17 proyecto plurianuales de cooperación al desarrollo


La primera convocatoria, correspondiente a proyectos plurianuales de cooperación al desarrollo, es el instrumento de mayor especialización y concentración de la cooperación navarra, con el que se pretende alcanzar un alto grado de impacto en las zonas prioritarias de actuación señaladas en el I Plan Director de la Cooperación de Navarra de 2006, mediante la financiación de intervenciones sectoriales o integrales durante tres años. En este marco se van a financiar 17 proyectos que van a llevar a cabo 12 ONGD y 2 agrupaciones de ONGD, para los que el Gobierno de Navarra aporta 9.613.606 euros entre los años 2007 y 2009. 
Estos 17 proyectos se llevarán a cabo en América y África. Los proyectos de América se centran en Perú, con siete programas dirigidos hacia los sectores de la educación, salud, desarrollo agrario y rural, el desarrollo pesquero y la defensa de los Derechos Humanos. En Ecuador y en Guatemala, se incluyen dos programas por país, dirigidos uno hacia el desarrollo rural y el otro hacia el desarrollo integral de las mujeres. En El Salvador hay otros dos proyectos, uno de apoyo a las políticas de vivienda y el otro de desarrollo económico en medio rural y urbano. Y en Nicaragua se incluye un programa de desarrollo rural.

Por lo que respecta a África, en Kenia se va a desarrollar un programa de capacitación y formación profesional para mujeres; en Malí un programa de seguridad alimentaria en medio rural; y en la República Democrática del Congo un programa de salud en atención a enfermedades infecciosas de alta prevalencia. 
Se calcula que todos estos programas 
beneficiarán directamente a 565.000 personas, de las cuales 275.000 serán mujeres. 

Los 17 proyectos son los siguientes: 

-Agrupación Muy Muy, representada por Medicus Mundi Navarra: programa de desarrollo integral en el área rural del municipio de Muy Muy, en Nicaragua (689.267 €). 
-Agrupación representada por Organización Navarra Ayuda entre los Pueblos (ONAY): enfermedades prevalentes en Monkole, en la República Democrática del Congo (898.700 €). 

-Asociación Misión Diocesana de Navarra: desarrollo y derechos humanos en Perú (521.446). 

-Asociación Pro Perú: mejora de la salud materno-infantil en la zona rural y urbano-marginal de Piura, en Perú (719.214 €). 

-Asociación Promoción Claretiana de Desarrollo Navarra (PROCLADE-NAVARRA): turismo, agroecología y artesanía como estrategia de desarrollo integral para las comunidades de Shandia y  San Jorge de la Amazonia Ecuatoriana (539.788 €). 

-Fundación Acción contra el Hambre: disminución de la vulnerabilidad de los cuatro municipios de la región Ch’orti mediante el desarrollo de programas de gestión medioambiental y el fortalecimiento de las capacidades técnico-económicas de sus productores, en Guatemala (600.000 €). 

-Fundación Acción contra el Hambre: contribuir a la mejora de la seguridad alimentaria y nutrición en Mali y el Sahel, en Mali (377.601 €). 

-Fundación ALBOAN: creación de red educativa en Ucayali-Pucallpa, en Perú (461.632 €). 

-Fundación Internacional de Solidaridad Compañía de María: fortalecimiento de capacidades técnicas y de gestión de pequeños productores agrarios par consolidar una agricultura orgánica de exportación y competitiva en la región norte de Perú (717.003 €). 

-Fundación Paz y Solidaridad de Navarra: desarrollo agropecuario sostenible y articulación competitiva de las provincias parinacochas y paucar del Sara-sara, en Perú (619.096 €). 

-Fundación Paz y Solidaridad de Navarra: apoyo productivo a mujeres rurales y a su participación en el desarrollo local en cuatro distritos de la provincia de Jauja, en Perú (672.756 €). 

-Fundación Paz y Solidaridad de Navarra: fortalecimiento de sistemas productivos y construcción de ciudadanía con mujeres de Santa Elena, en Ecuador (582.830 €). 

-Fundación Rode: mejora de la calidad de vida de las comunidades de la sublocalidad de Kuruwito, en Kenya (718.424 €). 

-Instituto Sindical de Cooperación al Desarrollo: fortalecimiento del movimiento campesino en la defensa de sus derechos, en El Salvador (522.311 €). 

-Manos Unidas, Campaña contra el Hambre en el Mundo: desarrollo integral en Las Caleta de la Bahía de Sechura, en Perú (368.878 €). 

-Organización Navarra Ayuda entre los Pueblos (ONAY): apoyo integral a 600 familias en situación de extrema pobreza de las inmediaciones del basurero municipal en la ciudad de Guatemala (258.347 €). 

-Paz y Tercer Mundo-Hirugarren Mundua ta Bakea: promoción de procesos productivos, económicos y democráticos con equidad de género en los municipios de Apopa y Nejapa, en El Salvador (346.313 €). 

Ocho proyectos en la convocatoria de cooperación técnica 

Respecto a la segunda modalidad, la convocatoria de cooperación técnica, cabe resaltar que este es el primer año que se pone en marcha esta modalidad. Es una de las novedades del Plan Director, y tiene por objeto el refuerzo de las capacidades de los actores de la cooperación al desarrollo. Dada las características de esta convocatoria, las entidades beneficiarias de las subvenciones deben acreditar el tener en Navarra un equipo de expertos y expertas especializados bien en la asistencia técnica, bien en la formación y en la investigación. 

De los ocho proyectos aprobados, seis se desarrollarán en Navarra. En concreto, tres son de formación dirigidos a ONGD y personas interesadas (cooperación al desarrollo en general, introducción de la perspectiva de género en la cooperación y derechos humanos), dos son investigaciones (una de derechos humanos en la cooperación al desarrollo y otra sobre agua y saneamientos básicos en la ayuda humanitaria) y otro proyecto de asistencia técnica para ONGDs y entidades locales sobre cooperación descentralizada. 
El séptimo proyecto se desarrollará en Perú. Se trata de un proyecto mixto con componentes de asistencia técnica, formación e investigación en desarrollo agropecuario. Y el octavo y último se llevará a cabo en Colombia, como proyecto de asistencia técnica en derechos indígenas. La aportación del Gobierno de Navarra a esta segunda convocatoria es de 357.897 euros para 2007 y 2008.
Los ocho proyectos son los siguientes: 

-Agrupación Fundación Acción contra el Hambre-Universidad Pública de Navarra: proyecto de investigación y desarrollo de equipos de abastecimiento de agua potable en contextos complejos, en España (61.462 €). 

-Asociación Mugarik Gabe Nafarroa: formación en perspectiva de género en la cooperación al desarrollo, en España (12.991 €). 

-Federación Coordinadora de ONGDs de Navarra: cooperación descentralizada y asesoría municipal, en España (35.830 €). 

-Instituto de Promoción de Estudios Sociales (IPES): la integración del enfoque de derechos humanos en la cooperación internacional navarra para el desarrollo, una propuesta técnica, en España (53.816 €). 

-IPES: apoyo a la Escuela de Formación sobre espacio internacionales de derechos indígenas, en Colombia (61.450 €). 

-IPES: formación en derechos humanos (7.240 €). 

-UPNA: formación técnica especializada en el ámbito de la cooperación internacional al desarrollo, en España (22.053 €). 

-UPNA: mejora de los ingresos económicos y condiciones de vida en familias pobres, mediante el fortalecimiento de capacidades y mejora de alpacas Huacaya en la zona alto-andina de Huancavelica, en Perú (50.369 €). 

Diez proyectos de educación para el desarrollo

La tercera y último modalidad es la de educación para el desarrollo, que va a desarrollar diez proyectos. En concreto, ocho de los proyectos van dirigidos a centros educativos y asociaciones de tiempo libre de 28 localidades distribuidas por toda la Comunidad Foral. Además, dos de ellos hacen extensiva su actividad a otro tipo de entidades (librerías, agencias de viajes, o universidades). Otro proyecto se dirige fundamentalmente al profesorado y personas que por su función pueden tener un efecto multiplicador en educación para el desarrollo. El último proyecto se dirige exclusivamente a jóvenes. La aportación del Gobierno de Navarra a esta modalidad es de 512.431 euros, distribuidos entre los años 2007 y 2008. 

Los diez proyectos son los siguientes: 

-Agrupación Comunicación, Educación y NTIC, representada por Paz y Tercer Mundo: programación pedagógica para ED y solidaridad en la era de la cultura digital. Aplicaciones de las NTIC en el sector educativo (158.390 €). 

-Asamblea de Cooperación por la Paz: escuelas para la paz y el desarrollo (35.184 €). 

-Asociación Izan a favor de la Infancia y la Juventud: proyecto “No te consumas” (22.544 €).

-Círculo Solidario de Navarra: formas diferentes del ver el mundo, otras miradas desde la educación para el desarrollo (19.544 €). 

-Federación Coordinadora de ONGDs de Navarra: asesoría educativa 2007-2008 (55.871 €). 

-Fundación Rode: proyecto “Crecen ellos, crecemos todos. Desarrollo y ciudadanía global” (71.676 €). 

-Fundación UNICEF-Comité Español: proyecto “Enrédate con UNICEF Navarra (51.272 €). 

-Instituto Sindical Cooperación al Desarrollo: proyecto “Ocho objetivos, ocho valores” (56.799 €). 

-Organización de Cooperación Solidaridad Internacional: proyecto “Educación en valores, un reto en el aula” (17.221 €). 

-Servicio Tercer Mundo-SETEM Navarra: ciclo de educación para el desarrollo “Colabora y Aprende del Sur” 2008 (23.966 €). 
10 de diciembre, Día Internacional de los Derechos Humanos

La firma de estos convenios se ha querido realizar precisamente hoy lunes, 10 de diciembre, en que se celebra el Día Internacional de los Derechos Humanos, conmemorando así la celebración por parte de la Asamblea General de las Naciones Unidad de la Declaración Universal de Derechos Humanos, que tuvo lugar en 1948. En la Conferencia de las Naciones Unidas sobre los derechos humanos celebrada en Viena en 1993, se verificó un consenso internacional según el cual su respeto, el fomento de la democracia y el desarrollo constituyen un todo interdependiente. Esta fusión de derechos humanos y de cooperación al desarrollo constituye un paso esencial para el trabajo en la Cooperación Internacional, que ha sido ratificada en la Declaración del Milenio del año 2000, base de los Objetivos de Desarrollo del Milenio. 

Con la aprobación en octubre de 2006 del I Plan Director de la Cooperación Navarra, sostenida con los fondos del Gobierno de Navarra, el Gobierno de Navarra puso en marcha la reforma del sistema de cooperación, estableciendo cuatro modalidades de cooperación al desarrollo: 
1- La cooperación económica, que tiene por objeto contribuir a la erradicación de la pobreza en sus diferentes dimensiones mediante el apoyo financiero a las ONGD y sus socios locales para realizar microacciones, proyectos y programas de desarrollo a realizar en los países con los que se colabora.

2- La cooperación técnica, que tiene por objeto promover el refuerzo y la generación de capacidades necesarias para la ejecución de proyectos y programas de cooperación, poniendo a disposición tanto de las ONGDs de Navarra como de sus socios locales el conocimiento y la experiencia de expertos y expertas en asistencia técnica, formación e investigación.

3- La ayuda humanitaria de emergencia, cuya finalidad es manifestar la solidaridad de la Comunidad Foral en las crisis humanitarias mediante el apoyo económico a iniciativas tanto de intervención en la emergencia como en las fases de reconstrucción o transición.

4- La educación para el desarrollo, cuyo objetivo es fomentar el conocimiento de la situación de la interdependencia mundial y de las causas y efectos del desarrollo, generar actitudes y valores positivos hacia las relaciones internacionales y promover el consecuente compromiso de la ciudadanía.  
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