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El Plan Internacional de Navarra incidirá en cinco áreas para aumentar la apertura de la Comunidad al exterior
El Presidente Sanz ha intervenido hoy en la presentación del plan
Miércoles, 12 Noviembre 2008.  El Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma, ha intervenido hoy en la presentación del Plan Internacional de Navarra 2008-2011, que determina las principales medidas que deberán seguirse en cinco ejes fundamentales de actuación para promover la apertura al exterior no sólo de las empresas navarras, sino del conjunto de la ciudadanía. 
En el acto, que ha tenido lugar en Baluarte, han participado también la presidenta del Parlamento de Navarra, Elena Torres Miranda; el vicepresidente ejecutivo del Instituto Español de Comercio Exterior (ICEX), Ángel Martín Acebes; el presidente de la Cámara de Comercio, Javier Taberna Jiménez y el director de Desarrollo Internacional del Gobierno de Navarra, Juan Franco Pueyo. 

Filosofía y objetivos

El documento, elaborado por el Departamento de Economía y Hacienda, fue aprobado el pasado lunes por el Gobierno de Navarra. En su redacción, que se ha prolongado por espacio de siete meses, han participado 68 expertos de 21 instituciones privadas y de cinco departamentos del Gobierno de Navarra.
Su objetivo principal es doble. Por un lado, apoyar a las empresas navarras a competir en el mundo. Pero también formar y sensibilizar a la sociedad navarra para que el conjunto de la ciudadanía sea capaz de aprovechar las oportunidades de desarrollarse personal y profesionalmente en un entorno global. 
El Plan parte de un diagnóstico positivo de la situación económica de Navarra en el exterior. De hecho, la Comunidad Foral es la autonomía española con el saldo comercial más positivo, pero incide en que una de las mayores amenazas a la que se enfrenta una sociedad que ha alcanzado altos niveles de bienestar es el acomodamiento de sus ciudadanos en una sociedad inmersa en una economía abierta en la que sólo las empresas más competitivas, sean del país que sean, tiene la posibilidad de permanecer en el mercado.
Según se indica en el documento, este acomodamiento se manifiesta muchas veces en la negativa de los jóvenes a asumir estancias en países lejanos a su entorno, criterio éste frente al que se expresa la necesidad de promover un cambio de mentalidad en la sociedad que permita valorar las oportunidades y el enriquecimiento personal que proporciona el conocer otras culturas y otros entornos. 


Añade el plan que las sociedades integradas por ciudadanos con una mentalidad abierta al mundo son siempre sociedades más prósperas, pero también más justas, más compresivas y más solidarias.

Los cinco ejes de actuación  

Para conseguir sus objetivos, el Plan describe actuaciones en cinco ejes fundamentales: sensibilización y formación de la sociedad mediante el fomento del aprendizaje de idiomas y de becas en el extranjero; el desarrollo de alianzas y redes con otras regiones estratégicas para Navarra; la promoción de la imagen económica en el exterior; la captación y gestión de proyectos europeos e internacionales, y el desarrollo de actuaciones que impulsen la internacionalización de las empresas. A continuación, se detallan algunas de las acciones previstas en las diferentes áreas: 

1. Sensibilización y educación en el extranjero. En este campo, el fin principal es fomentar la cultura de la internacionalización, que se concreta en los siguientes aspectos: 
-Promover una sociedad abierta, sensible a propuestas diferentes y capaz de convivir en modelos distintos a los conocidos. 

-Concienciar a los jóvenes y a sus familias de las ventajas y oportunidades que ofrece estudiar en países extranjeros.

-Impulsar el aprendizaje de inglés entre los jóvenes y profesionales como principal herramienta de internacionalización de la sociedad. 

-Aumentar la movilidad de estudiantes y profesores como táctica para asentar idiomas y conocer otras culturas.

-Generar, captar y retener a profesionales con  talento, imprescindibles para una sociedad y una economía innovadoras. 


2. Desarrollo de alianzas y redes con otras regiones estratégicas para Navarra.  Esta acción se estima fundamental teniendo en cuenta que la Unión Europea regionaliza cada vez más su política presupuestaria. 


Entre otras medidas, se prevé la creación de una red de navarros en organismos internacionales y otras instituciones estratégicas, con el fin de obtener información que pueda ser valiosa o beneficiosa para la Comunidad Foral para futuros proyectos compartidos o alianzas.
3. Promoción de la imagen económica de Navarra en el exterior. 
En este apartado, el objetivo es diseñar una estrategia de comunicación que permita que los buenos resultado e índices de Navarra sean conocidos fuera de nuestras fronteras, con el fin de configurar a la Comunidad Foral como una región atractiva  desde el punto de vista económico y empresarial. 
4. Captación y gestión de fondos europeos e internacionales. 
Navarra se encuentra entre el grupo de regiones europeas con una renta per cápita superior al 25% de la media, (ocupa el puesto 38 de 271 regiones) por lo que los fondos estructurales y de cohesión percibidos en el pasado tienden a desaparecer.

Por ello, el objetivo en este ámbito es diseñar una nueva estrategia para captar fondos europeos en convocatorias competitivas, colaborando con las regiones más avanzadas, no sólo para la obtención de dichos fondos sino también para el aprendizaje de buenas prácticas.

5. Impulso de la internacionalización de empresas. En este ámbito se hace hincapié en la necesidad de prepara a los jóvenes y al conjunto de la sociedad para que puedan acompañar a las empresas en su penetración en mercados internacionales.

El principal reto es propiciar la internacionalización de las pequeñas y medianas empresas, que suponen más del 99% del tejido empresarial navarro y que se enfrentan a barreras como los idiomas, desconocimiento de sistemas legales extranjeros o el acceso a financiación. 
Buena situación de partida


Como ya se ha indicado, la situación de partida de Navarra en el contexto exterior es buena. Así, en los ocho primeros meses de 2008, las exportaciones navarras han aumentado un 17,1% respecto al mismo periodo del año anterior mientras que en el conjunto de España el crecimiento fue del 6,5%


Las exportaciones navarras suponen un 3,4% del total de exportaciones del conjunto de España. Por su parte, la tasa de cobertura (el cociente entre exportaciones e importaciones) se situó en el 133,0%, aumentando 11 puntos porcentuales respecto al año anterior; (en España este valor fue de 61,5%).
Nota: en www.navarra.es existe una imagen disponible del acto.
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