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El encuentro internacional “Micosylva” debatirá en Pamplona sobre la gestión de montes productores de hongos
Se trata de una reunión científico-técnica que comienza hoy martes día 25, y que el viernes 28 de mayo estará abierta al público general
Martes, 25 de mayo de 2010.  El Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente del Gobierno de Navarra organiza, desde hoy martes, 25 de mayo, el cuarto encuentro internacional sobre gestión silvícola de montes productores de hongos silvestres comestibles de interés socioeconómico como fuente de desarrollo rural, denominado “Micosylva”, y que combina intercambio de información entre expertos, trabajo de campo y divulgación al público general. 

Micosylva es un proyecto europeo, enmarcado en el Interreg IV Sudoe y que cuenta con un presupuesto total de 1,9 millones de euros, en el que participan un total de ocho socios y 24 instituciones, y que el año anterior se tuvo lugar en Cataluña. Su objetivo último es promover en Europa la gestión forestal sostenible que integre las funciones ecológicas y socioeconómicas de los hongos silvestres comestibles. 

Este encuentro sirve, además, para que los profesionales forestales, desde propietarios hasta gestores, conozcan de primera mano la relevancia del recurso micológico para así integrarlo en la gestión forestal de los bosques navarros, suponiendo además un paso más hacia la multifuncionalidad de los montes. Las jornadas técnicas se completarán en otoño con otros encuentros abiertos a todos los interesados por la micosilvicultura, con excursiones demostrativas y charlas relacionadas.    
El encuentro Micosylva, como se ha comentado, tiene una parte dirigida a especialistas y una segunda parte abierta al público interesado en la micología, que se desarrollará desde las 9.30 en el salón de actos de Ordenación del Territorio y Vivienda (avda. del Ejército, 2) previa inscripción en la siguiente dirección de correo electrónico: raquel.tobar@gavrn.com. Más información en el teléfono 948 382 438.
Objetivos de Micosylva
La finalidad del proyecto es la puesta en marcha en el Espacio Sudoeste Europeo de una gestión multifuncional y sostenible de los espacios forestales, integrando y valorando la función ecológica, social y económica de los hongos silvestres comestibles.

Para ello, son varios los principales objetivos del proyecto:

· Interesar y formar en la selvicultura fúngica a los profesionales de la gestión de medios forestales y medios naturales.

· Asentar un método para la transmisión de apoyo técnico a las personas que estarán interesadas en esta selvicultura fúngica en el futuro.

· Establecer y asentar una asociación europea de trabajo sobre la selvicultura fúngica que permita la ampliación y difusión de los conocimientos.

· Transmitir a la sociedad los conocimientos necesarios para el entendimiento de la selvicultura fúngica y el respeto a los entornos productores de hongos.
Socios participantes y funcionamiento de Micosylva

Este proyecto de  carácter internacional cuenta con 8 socios participantes, que han implementado desde hace tiempo trabajos de investigación sobre las condiciones ecológicas que permiten las producciones de setas silvestres comestibles. Los socios participantes, provenientes de España, Francia y Portugal son los siguientes:

· Sociedad Pública de Medio Ambiente de Castilla y León, S.A.

· Gobierno de Navarra - Gestión Ambiental Viveros y Repoblaciones de Navarra, S.A.

· Centre Tecnològic Forestal de Catalunya 

· Asociación Forestal de Soria (Asociación de Propietarios Forestales de Soria)

· Chambre d’Agriculture des Hautes-Pyrenees 

· Etablissement Public Local d’Enseignement et de Formation Professionnelle Agricole

· Chambre d’Agriculture de La Dorgogne

· Associação de Defensa do Patrimonio de Mértola.

Se crean Comités Técnicos Regionales encargados de la implementación del proyecto en cada una de las regiones. El el caso de Navarra, junto con la Sección de Gestión Forestal  del Gobierno de Navarra y la empresa pública Gestión Ambiental Viveros y Repoblaciones, S.A., participan directamente la Asociación Forestal de Navarra-Foresna-Zurgai, la Universidad de Navarra y personal experto en micología.

Junto con los ocho socios, existe un partenariado de 24 asociados colaboradores de carácter internacional. Se trata de universidades, asociaciones de desarrollo rural, asociaciones forestales, institutos de investigación, etc. provenientes de la Unión europea, Estados Unidos, Canadá y Marruecos. El proyecto cuenta además con una red colaboradora de expertos micólogos, los cuales colaboran en los Encuentros Científicos Técnicos del proyecto que se celebran en cada una de las regiones de los socios participantes. 
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