El consejero Palacios ha firmado hoy convenios de colaboración con ocho ONGDs para desarrollar proyectos de cooperación al desarrollo entre los años 2005-2007


El consejero de Bienestar Social, Deporte y Juventud, José Ignacio Palacios Zuasti, ha firmado hoy con ocho ONGDs otros tantos convenios de colaboración para desarrollar proyectos de cooperación al desarrollo entre los años 2005-2007, para lo destina 1,8 millones de euros. El acto ha tenido lugar esta mañana en el Palacio de Navarra. 

Estos convenios se unen a los siete suscritos la semana pasada con otras tantas ONGDs. Así, el importe total destinado por el Gobierno de Navarra para los años 2005-2007 para proyectos de cooperación al desarrollo se eleva a un total de 3,6 millones de euros. 

Fundación para la Obra Social del Santo Sepulcro de Jerusalén: Escuela Patriarcal “Al-Ahiyanh” en Ramallah (Palestina) 
El Patriarcado Latino (socio local de la Fundación), dentro de su programa educativo de la infancia y juventud, mantiene en la zona escuelas donde niños y niñas cristianos y musulmanes aprenden a respetar a sus semejantes sin distinción de género. El proyecto pretende la ampliación de una de estas escuelas, concretamente la de Al-Ahliyah, construyendo un nuevo edificio anexo al ya existente. El nuevo edificio tendrá planta baja más dos alturas y permitirá disponer de más clases, biblioteca, laboratorios (idiomas, informática, etc), adecuar lavabos y sanitarios,  y en la planta baja se habilitará un espacio para zona de recreo cubierta. 

Durante el último curso se matricularon 370 niños y niñas entre jardín de infancia, enseñanza elemental y enseñanza media. Esta escuela, como todas las del Patriarcado Latino, también se dirige a las familias proporcionándoles un lugar para reuniones sociales y cívicas, donde se generan lazos de amistad que ayudan al mutuo respeto en la manera de pensar entre las culturas cristiana y musulmana. Se pretende que el alumnado y las familias consideren la escuela como un lugar seguro y de convivencia social. 

El Gobierno de Navarra destina para este proyecto 147.000 €
Fundación Paz y Solidaridad de Navarra: Gestión Social de la salud y el agua, en Guatemala 


Las acciones del proyecto se ubican en el municipio de Barillas del Departamento de Huehuetenango, en el área noroccidental de Guatemala. Este departamento se halla a 260 kilómetros de la capital. Su población asciende a 561.696 personas y está compuesta en su mayoría por población indígena. En concreto, la población de Barillas se calcula en 44.212 habitantes El abastecimiento de agua para esta región apenas es del 19,4%, mientras que en lo que a sistemas de eliminación de fecales se refiere, el porcentaje asciende hasta el 22,3%.


El proyecto pretende mejorar la calidad de vida de 601 familias socialmente limitadas en servicios básicos, que pertenecen a siete comunidades del área rural, a través de estrategias integrales de agua potable y saneamiento básico.

Los objetivos del proyecto son impulsar participativamente la construcción de siete sistemas de agua con distinta modalidad tecnológica y de manera integral, por medio de la gestión social comunitaria por parte de las comunidades beneficiarias en un plazo no mayor a los dos años; promover el saneamiento básico y la práctica de nuevos hábitos higiénicos de mujeres y hombres beneficiarios, por medio del uso adecuado de 601 letrinas para similar grupo de familias, así como la reforestación y la capacitación en cada comunidad, sembrando 1.500 árboles en cada una; y desarrollar mediante la implantación de sistemas de agua, la organización comunitaria, la participación equitativa de hombres, mujeres, niños y niñas. 
Entre las principales actividades cabe señalar: construcción de cinco sistemas de agua por gravedad; construcción de dos sistemas de agua por aprovechamiento de agua de lluvia, que permite almacenar agua en época de verano para que 126 familias dispongan de un promedio de 360 litros diarios al menos durante el ciclo de verano; construcción participativa de letrinas a 601 familias; adquisición de 10.500 árboles, especialmente de especies nativas del lugar, que se sembrarán con la participación de escolares, maestros  y adultos; organización de talleres de capacitación, previo a realizar las reforestaciones en cada una de las comunidades; talleres sobre aspectos básicos de fontanería a 28 personas, que realizarán los trabajos de mantenimiento de los sistemas de abastecimiento de agua; y diversos talleres sobre aspectos de saneamiento básico, salud, usos del agua, letrinización, hábitos higiénicos y organización comunitaria, entre otros. 


El presupuesto que el Gobierno de Navarra destina a este proyecto asciende a 321.544 €. 

Fundación Rode: Mejora de la salud escolar en los municipios de Monst-Ngafula y Selembao (Kinshasa) en la República Democrática del Congo

Mont-Ngafula y Selembao son dos municipios de Kinshasa, capital del la República Democrática del Congo. Entre los dos ocupan una extensión de 381,2 km 2 y cuentan con unos 200.000 habitantes. Los saqueos de los años 1991 y 1993, así como la guerra civil, deterioraron las infraestructuras del país aislando el medio rural del urbano. Las medicinas no llegaban a los poblados y la población comenzó a emigrar a la capital, viviendo del pequeño comercio y de la agricultura de subsistencia. El  paro se estima en el 80%.

En estas condiciones de vida, casi el 30% de los niños y niñas escolarizados están enfermos y hay un alto número de desnutrición. El deterioro material de las escuelas es considerable: casi ninguna tiene letrinas, en muchas la basura se acumula en las zonas de recreo, y hay cuatro o cinco niños por pupitre, lo que facilita la propagación de enfermedades como tiña o sarna.

Para mejorar esta situación, el socio local de la Fundación Rode pretende desarrollar un proyecto de salud escolar en ambos municipios, con un plan de formación en prevención sanitaria para profesores y alumnos, un programa de revisiones y tratamientos médicos, y un plan de mejora de las instalaciones escolares. El proyecto se realizará en cien escuelas, y los beneficiarios directos serán 600 profesores (200 cada año) y  42.297 alumnos.
El Gobierno destina a este proyecto 300.375 €. 

Instituto Sindical de Cooperación al Desarrollo: Desarrollo integral de niños y niñas y adolescentes trabajadores del norte de Potosí (Bolivia) 

El proyecto se desarrolla en los distritos de Llallagua y Uncía, al norte del Departamento de Potosí, que sigue siendo el departamento de Bolivia más rezagado y con los indicadores más bajos de crecimiento y desarrollo: el 80% de la población es pobre, carecen de servicios básicos, residen en viviendas que no reúnen condiciones, tienen bajos niveles de educación e inadecuada atención de salud. Una característica común a distritos ambos es el incremento de niños, niñas y adolescentes entre 7 y 17 años que han asumido la responsabilidad de generar ingresos para la manutención de la familia por diversas causas: falta de trabajo para los padres, bajos ingresos económicos, familias numerosas, desequilibrios en la actividad minera, herencia y tradición. La situación es preocupante cuando se advierte que al menos 150 menores de 18 años, se han incorporado a la actividad minera en condiciones insalubres y de explotación. 

La propuesta que hace este proyecto intenta revertir la situación de explotación de niños, niñas y adolescentes mineros, involucrando a la familia en su conjunto, informando de los riesgos de este trabajo, incorporando mejoras en la producción minera, e impulsando nuevas alternativas económicas. Así, el objetivo general del proyecto es contribuir al desarrollo integral de los niños, niñas y adolescentes trabajadores a través de procesos de información y capacitación que posibiliten mejorar las condiciones de vida y de trabajo, cualificando su mano de obra, diversificando su actividad y potenciando su organización.
El Gobierno de Navarra destina a este proyecto un total de 125.586 €. 

Intermon Oxfam: Mejora de las condiciones de vida de las comunidades pastoralistas de la zona somalí de Afder 

El proyecto se localiza en Etiopía, en el área de Afder, en las weredas de Cheretti y Goro Bequequsa, una región semiárida de ubicación muy remota. Ambas zonas sólo cuentan con conexiones por carretera en la estación seca, y los servicios sociales son muy deficientes. 

En épocas pasadas, las políticas gubernamentales no prestaban atención a las comunidades pastoralistas, pero actualmente la Constitución reconoce a los pastores etíopes el derecho a tierras gratuitas y a no ser desplazados de sus propias tierras. Los nuevos gobiernos regionales han creado un entorno favorable al desarrollo enfocado al pastoralismo, que ha atraído agentes sociales y ONG a trabajar en esta zona tan olvidada.

Las sequías y una forma poco adecuada de utilizar los recursos naturales ganaderos han aumentado la vulnerabilidad de la comunidad pastoralista, empobreciéndola. El proyecto pretende que las familias puedan obtener ingresos económicos de dos recursos naturales explotados tradicionalmente en esta zona: la obtención de incienso y goma arábiga, y la producción de miel. En concreto, se pretende incrementar los ingresos de seiscientas mujeres a partir de la venta de incienso y goma arábiga. Actualmente, las mujeres recolectan el incienso y la goma que cae del árbol y los venden a precios bajos. Con el proyecto podrán organizarse para vender cantidades mayores a mejores precios y obtener formación de cómo extraer el producto sin dañar el árbol y sobre cómo tratar, procesar y almacenar el producto. En cuanto a la producción de miel, se pretende incrementar los ingresos de 450 hogares pastoralistas, mediante la  selección de la población beneficiaria, distribución de las colmenas mejoradas y otros accesorios a los beneficiarios, y provisión de un servicio extensionista y seguimiento. 


El presupuesto que destina el Gobierno de Navarra para este proyecto asciende a 179.453 €. 

Médicos del Mundo: Control de la transmisión de VIH/SIDA en los distritos de Karatu y Ngorongoro, en Tanzania 
En ambos distritos ha habido un incremento sustancial de Infecciones de Transmisión Sexual -ITS-, con una incidencia del 27% a nivel nacional y, como consecuencia, aumentan los casos de infección tuberculosa y otras infecciones oportunistas. El segmento de la población más afectado por la epidemia de VIH es el de mujeres jóvenes de entre 18 y 24 años, edad que coincide con el inicio del periodo más fértil. La región de Arusha está muy afectada por la enfermedad. En el año 2004, en el distrito de Karatu, los resultados de los test VIH arrojan un 9% de personas VIH positivas. 
Los beneficiarios directos del proyecto son enfermos aquejados de ITS, mujeres embarazadas que se beneficiarán de los test para detección de sífilis y VIH; recién nacidos que recibirán el tratamiento de la sífilis intrauterina; jóvenes escolares que participarán en sesiones informativas y divulgativas; grupos más vulnerables que ejercen la prostitución, y más de cien trabajadores sanitarios que recibirán capacitación y formación.
El Gobierno de Navarra destina a este proyecto un total de 309.158 €. 

Organización Navarra de Ayuda entre los Pueblos: ampliación y capacitación en Nigeria del Nigel Fundation Hospital 
Este proyecto se sitúa en el sudeste de Nigeria en la provincia de Enugu. Su población es de 2,7 millones, y actualmente esta zona presenta el promedio económico más bajo del país. El 80% de la población vive en pobreza con rentas familiares inferiores a 100 dólares, que deben sostener a la “familia extendida” (unas diez personas). El 43,99% de la población es menor de 18 años y sólo el 55% tiene educación básica. No existe seguro social, la esperanza de vida se sitúa en 48,8 años, y la tasa de mortalidad infantil es del 84 por mil nacidos vivos.

Las epidemias dominantes son la malaria (300.000 niños mueren al año), infecciones respiratorias, diarreas, fiebres tifoideas y SIDA (5,5% de la población afectada). El sistema sanitario está en situación lamentable, la red sanitaria se estableció en la era colonial y sus modestos servicios se centraron en la ciudad de Lagos, posteriormente se fueron extendiendo, pero en la guerra de Biafra (finales años 60) se destrozaron las infraestructuras existentes y desde entonces la reconstrucción ha sido deficiente, los cuidados sanitarios quedaron en manos de la iniciativa privada.
Para atender a la población, el “Niger Fundation Hospital” comenzó sus actividades en 1993, pero en la actualidad el hospital se ha quedado pequeño, necesita medios para formación continua de su personal y estancias en el extranjero para especialistas (en esta zona los mejores profesionales se marchan a ciudades más importantes). Es necesaria también una nueva zona de consultas y disponer de una sala mortuoria.

El proyecto pretende la construcción de un nuevo edificio de sótano más dos alturas que se integrará en las instalaciones ya existentes y será una prolongación del ala derecha del hospital. En este nuevo edificio se construirán y equiparan salas de consultas y zonas de espera. Habrá una nueva zona de hospitalización, aula de formación, una zona de la sala mortuoria y una zona de lavandería. También está previsto el equipamiento hospitalario y consumibles, así como la contratación de tres médicos, seis enfermeras y personal auxiliar para las nuevas zonas de hospitalización del hospital. Se realizarán actividades de formación de médicos y enfermeras centradas en los problemas de la población local. El personal médico del centro participará en cursos y conferencias especializadas. La formación de las enfermeras será en tres áreas de especialización: cuidados clínicos, salud pública y administración de servicios de salud. También está previsto invitar a profesores expertos en temas concretos para impartir clases dentro del marco de las tres áreas. 

El presupuesto destinado por el Gobierno de Navarra a este proyecto asciende a 242.088 €. 
Fundación Tierra de Hombres: Proyecto piloto de justicia juvenil restaurativa en Perú 

El proyecto se desarrollará en dos zonas piloto, los distritos de El Agustino y José Leonardo Ortiz, caracterizados por un rápido crecimiento demográfico, sin planificación urbana alguna. Las viviendas carecen de condicione mínimas de seguridad y habitabilidad, así como de acceso a servicios básicos. Los principales problemas sociales de estas poblaciones son la delincuencia y la drogadicción, convirtiéndolas en lugares violentos y peligrosos. Teniendo en cuenta que la población es muy joven (40% entre 15 y 29 años) estos problemas afectan básicamente a adolescentes y jóvenes.

En este contexto se encuentran numerosas familias desestructuradas, en general con cinco o seis hijos, donde falta uno de los padres o ambos. A menudo el padre tiene problemas con la justicia, el alcohol o las drogas y, en otros casos, se trata de madres solteras o abandonadas. Muchos adolescentes  han sufrido violencia familiar, abuso sexual y han tenido que trabajar en la calle desde los seis o siete años, por lo que no van a la escuela, huyen del entorno familiar y se involucran en pandillas. El contexto de violencia comentado ha generado el surgimiento de iniciativas de autodefensa comunitaria y el aumento de las medidas policiales y punitivas. El modelo de justicia juvenil retributiva se basa en la incriminación penal y la privación de libertad, tiene gran impacto social, pero resulta contraproducente. Así pues, se hace necesario buscar alternativas como la prevención, atención y rehabilitación, es decir, justicia restaurativa. 

Los beneficiarios directos del proyecto son entre 480 y 600 adolescentes de doce a dieciocho años detenidos, y también para aquellos que estén próximos a recuperar su libertad para ayudarles a reinsertarse, así como las familias de éstos y las victimas que, salvo en el caso de violación, intervienen para determinar la reparación que se imponga. 

El proyecto pretende demostrar las ventajas jurídicas, sociales y económicas del modelo de justicia restaurativa frente al retribucionista y tutelar. Así pues, se pretende validar un modelo de Justicia Juvenil Restaurativa (JJR) en el cual los adolescentes en conflicto con la ley penal cuenten con una defensa eficaz desde la etapa policial hasta la judicial.
El Gobierno de Navarra destina a este proyecto un total de 199.660 €. 

Pamplona, 8 de noviembre de 2005
