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Se inicia el I Salón Internacional del Cómic de Navarra en Condestable con tres exposiciones centradas en Quino, en Oroz y en el cómic belga 

Pamplona será durante cuatro semanas el centro de múltiples actividades en torno al llamado ‘noveno arte’

Lunes, 15  de marzo de 2010. Hoy ha comenzado en el Palacio del Condestable el I Salón Internacional del Cómic de Navarra,  evento que convertirá a Pamplona en referente obligatorio en este arte durante cuatro semanas. Desde el 15 de marzo hasta el 11 de abril, y bajo la mascota diseñada por César Oroz, una treintena de invitados de diferentes lugares del planeta, con estilos y trayectorias heterogéneas, acudirán a la ciudad y participarán en esta iniciativa que quiere redimensionar la proyección artística y creativa del cómic, equiparándolo y vinculándolo a otras manifestaciones artísticas, como el cine, la música, la literatura y las artes plásticas.


El evento, que por primera vez se organiza en Pamplona, ha sido presentado esta tarde por Juan Ramón Corpas, consejero de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra; Paz Prieto, concejala delegada de Cultura del Ayuntamiento de Pamplona, y miembros de la Asociación Tiza, el equipo organizador. En este evento han colaborado además otras instituciones y empresas.


El Salón se desarrollará en tres fases temporales: la primera se abre hoy con la inauguración de tres de las siete exposiciones con las que contará el Salón; la segunda, a partir del 6 de abril, con el ciclo de cine dedicado al cineasta cubano Juan Padrón y la apertura de exposiciones de Pasqual Ferry y “Hate Jazz”, y la tercera y última, que concentra casi toda la oferta, tendrá lugar entre el 8 y el 11 de abril. Todas las actividades se celebran en el Palacio del Condestable y serán de entrada libre, aunque para algunas hará falta retirar invitación desde una hora antes de la actividad.

Los ‘nombres’ de esta muestra


Muchos nombres se darán cita en el I Salón Internacional del Cómic de Navarra. Entre ellos, los de invitados como Howard Chaykin, uno de los exponentes del comicbook americano y autor del cartel de este evento; los argentinos Horacio Altuna y Jorge González, autores del intenso cómic “Hate Jazz” –que tendrá una importante presencia en el Salón-; el editor británico Harry Markos; el dibujante catalán; Pasqual Ferry, el vitoriano Mauro Entrialgo, el humorista e ilustrador, Joaquín Reyes, o la importante representación de autores locales con los dibujantes de los dos periódicos locales César Oroz y JJ Aos a la cabeza.

Quino, Oroz y el cómic belga


Tres exposiciones  dan el pistoletazo de salida al Salón: “Oroz: más allá de la tira” (del 15 de marzo al 11 de abril), la primera exposición retrospectiva del dibujante de “Diario de Navarra” y de “El Jueves”, con la que rastrea buena parte de su universo gráfico, presidido siempre por el humor, en diferentes medios y soportes.


La segunda es la monográfica “Quinospectiva”, que también estará abierta al público hasta el 11 de abril. Con ella el creador de Mafalda desvela por qué es uno de los autores más leídos y respetados del mundo a través de un repaso prolijo por el ingenio, la frescura y la reflexión crítica de su trabajo. Finalmente la muestra colectiva “Cinco miradas al Cómic belga” (del 15 de marzo al 6 de abril), en la que cinco fotógrafos españoles –entre ellos, el navarro Patxi Úriz- inmortalizan el paisaje urbano de Bruselas y sus constantes referencias al cómic.

Cine de animación y cómic musicalizado


De la mano del Instituto Navarro de Artes Audiovisuales y Cinematográficas de Navarra (INAAC), el Salón ha preparado un ciclo de cine dedicado a la figura del director cubano Juan Padrón, autor de la película de culto “Vampiros en La Habana”. Esta producción de 1985 y el propio cineasta serán precisamente quienes den comienzo a la serie de películas de la filmografía de Padrón –una cada día - que se proyectarán en el auditorio del Palacio del Condestable y que se cerrarán el 10 de abril, con la secuela de este filme singular: “Más vampiros en La Habana” (2006).


La Asociación Tiza ha querido extrapolar el mundo del cómic, en cierta medida endogámico, apostando por obras que trascienden el lenguaje de la viñeta capaces de generar nuevas sinergias creativas. Por eso, el auditorio del Condestable acogerá uno de los grandes atractivos del evento: la conferencia dedicada a “Hate Jazz” en la que, con la colaboración del Conservatorio Superior de Navarra, una banda de jazz sacará de las páginas y las viñetas la intensa experiencia musical sugerida en este cómic coral, ambientado en los bajos fondos y en los clubes de jazz neoyorquinos.

Jorge González y Horacio Altuna, autores de este cómic, recibirán el I Premio Tiza a la Innovación por esta obra, que también tendrá una exposición propia.

Un curso, una conferencia y mesas redondas

Pero el I Salón Internacional del Cómic de Navarra también destinará parte de su espacio a la reflexión. En lo que a las conferencias se refiere, cabe destacar la que impartirá el profesor de la Universidad Politécnica de Cataluña Jordi Ojeda y titulada “La física de los superhéroes”. Inspirándose en el libro homónimo del profesor James Kakalios, de la Universidad de Minessota, Jordi Ojeda utiliza los cómics de superhéroes como herramienta pedagógica para explicar nociones físicas. Tiene respuestas a preguntas como ¿Qué sucede cuando Flash Gordon frena de golpe? o ¿Qué gravedad hay en el planeta originario de Superman?.


Por otra parte, las mesas redondas abordarán temas de actualidad, como “El cómic y las nuevas tecnologías”, “Vivir del cómic en España, una historia de superhéroes”, “De los orígenes a la actualidad del cómic en Navarra”, “Perspectiva de género en el Cómic. Un recorrido por el cómic femenino en España”, “La sátira política en la historieta”…


Finalmente, y entre otras actividades, se celebrará un curso de iniciación a la creación de cómics, impartido por el vicepresidente de la Asociación de Autores de Cómic de España, Julio Martínez, conocido como “Mart”. Para participar hace falta ser mayo de 16 años e inscribirse en www.tizacomic.com; en esa misma página se pueden encontrar las bases del concurso ‘El otro Camino de Santiago’’, un certamen que otorgará tres premios de 400, 600 y 800 euros y cuyo fallo se hará público en la clausura del Salón.

Programa de actividades
Exposiciones

Oroz: más allá de la tira (del 15 de marzo al 11 de abril)
Quinospectiva, (del 15 de marzo al 11 de abril)
Cinco miradas al Cómic belga” (del 15 de marzo al 6 de abril)
Escala de grises, de Pasqual Ferry (del 6 al 11 de abril)
Miña Terra Galega” (del 8 al 11 de abril)
Exposición colectiva de los autores invitados al Salón (del 8 al 11 de abril).
Hate Jazz” (del 6 al 11 de abril).

Ciclo de cine

Se proyectarán diariamente filmes de Juan Padrón, autor de la película de culto “Vampiros en La Habana, empezando por esta última.

El 10 de abril se exhibirá la secuela “Más vampiros en La Habana” (2006).

Charla-concierto

“Hate Jazz”. Charla con los autores de este cómic, Horacio Altuna y Jorge González, en la que, con la colaboración del Conservatorio Superior de Navarra y actuará una banda de jazz.

Conferencia

“La física de los superhéroes” impartida por Jordi Ojeda, profesor de la Universidad Politécnica de Cataluña

Mesas redondas

Están previstas varias que abarcarán abordarán temas de actualidad

Entre otras: “El cómic y las nuevas tecnologías”, “Vivir del cómic en España, una historia de superhéroes”, “De los orígenes a la actualidad del cómic en Navarra”, “Perspectiva de género en el Cómic. Un recorrido por el cómic femenino en España”, “La sátira política en la historieta”....

Curso de iniciación a la creación de cómics

Imparte: Julio Martínez, conocido como “Mart”, vicepresidente de la Asociación de Autores de Cómic de España

Inscripción a través de www.tizacomic.com.

Edad mínima: 16 años

I Concurso de comics ‘El otro Camino de Santiago’

Premios de 800, 600 y 400 euros
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