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La consejera García Malo visita en la zona amazónica de Ecuador cuatro proyectos educativos y sanitarios de cooperación al desarrollo 
Viernes, 19 de enero de 2007.  La consejera de Bienestar Social, Deporte y Juventud, María Isabel García Malo, ha visitado en los dos últimos días en la zona amazónica de Ecuador cuatro proyectos educativos y sanitarios de cooperación al desarrollo, financiados en este país por el Gobierno de Navarra

Como se sabe, la consejera García Malo se encuentra en este país desde el pasado domingo día 14 para conocer sobre el terreno los ocho proyectos de cooperación internacional al desarrollo financiados por el Gobierno de Navarra con un total de 1,5 millones €, y promovidos por Organizaciones no Gubernamentales de Desarrollo (ONGDs) implantadas en la Comunidad Foral. Durante los tres primeros días de su estancia, la consejera García Malo visitó los cuatro proyectos desarrollados en el departamento de Guayas, situado en el suroeste de Ecuador Su visita finaliza hoy viernes en Quito, donde se reúne con responsables del Instituto Ecuatoriano de Cooperación Internacional (INECI) y mantiene encuentros con cooperantes de Navarra que trabajan en Ecuador. 
Junto a la consejera García Malo participan en este viaje el director general de Bienestar Social, Carlos Esparza; el director del Servicio de Cooperación Internacional al Desarrollo, Andrés Carbonero; así como Jesús Blanco González, miembro del Consejo Navarro de Cooperación y jefe de proyectos de PROCLADE, que viaja en representación de las ONGDs de Navarra. 
Orellana, en la selva amazónica, una de las provincias más pobres del país

Concretamente, la consejera García Malo ha recorrido durante los pasados miércoles y jueves cuatro proyectos educativos y sanitarios desarrollados en la provincia de Orellana, una zona de unos 20.000 km2 de selva amazónica situada junto a la frontera con Colombia, y una de las provincias más pobres y con menor desarrollo humano del país. La mayoría de sus habitantes son indígenas naporunas, asentados en comunas que agrupan entre 15 y 40 familias con propiedad colectiva de la tierra, base de una economía de subsistencia que se complementa con la caza y la pesca. Con la llegada de las compañías petroleras llegaron también los colonos, que se asentaron en los núcleos urbanos más importantes y en las zonas rurales pegadas a los caminos. Viven del cultivo del café, maíz, arroz y trabajos temporales en el petróleo. Más de un 40% de la población se considera por debajo de la línea de pobreza. La cobertura del agua potable apenas alcanza el 33%, y sólo un 15% de las casas tiene letrina, con lo que esto conlleva de transmisión de enfermedades.


El 70% de la población urbana vive en Orellana, con 18.296 habitantes. El 92% de la población indígena residen en zonas rurales. La mayor parte de la población (el 69%) vive en el área rural, con importante presencia de indígenas, el sector más vulnerable de la población. En concreto, el 92% de la población indígena reside en zonas rurales. La disparidad educativa entre el campo y el área urbana es enorme, y se agudiza cuando se trata de la mujer rural indígena, ya que su tasa de analfabetismo duplica la del hombre. Los naporunas, de habla quichua, son descendientes de otras comunidades de indios precolombinos naturales de la zona, que adoptaron este idioma. Sin embargo, dentro de su zona se han quedado en minoría, debido a la emigración de mestizos ocurrida en los últimos veinte años. 


En concreto, los cuatro proyectos desarrollados en esta zona son los siguientes: 


-Fortalecimiento de la red de atención primaria de salud indígena en Orellana. Este proyecto, realizado a través de los Hermanos Menores Capuchinos con su socio local Asociación de Promotores de Salud Naporunas “Sandi Yura”, cuenta con una financiación del Gobierno de Navarra de 79.000 €. 


El proyecto pretende fortalecer la red de salud, que cubre la asistencia de las 30.000 personas que componen las comunidades indígenas, incidiendo en el apoyo a la organización local de promotores mediante la realización de cursos de reciclaje y de capacitación, adquisición de una canoa, un deslizador y un coche para poder realizar estos cursos, campaña de vacunación infantil, realización de un programa de salud sexual y reproductiva, así como de cuestiones relacionadas con la violencia contra la mujer. Además, se fortalecerán las estructuras existentes mediante el apoyo al Hospital Franklin Tello, de manera que las comunidades dispondrán de los medios necesarios para poder evacuar a los enfermos más graves y facilitarles el tratamiento. Para ello, se realizará una rehabilitación del hospital, se comprará una canoa  y un deslizador para trasladar enfermos, se gestionará la farmacia, y se adquirirá un equipo informático y se contratará personal preparado para gestionar el centro. 


-Tres proyectos educativos: Mejora de la calidad de la enseñanza de las comunidades naporunas, mejora de la calidad de la educación bilingüe de nivel medio en la zona rural de Orellana, y Centro de Capacitación de adultos de la zona rural de Orellana. 


1-Mejora de la calidad de la enseñanza de las comunidades naporunas. El ámbito de aplicación de este proyecto, financiado por el Gobierno de Navarra con 136.208 €, abarca tres de los cuatro cantones de la provincia de Orellana. El proyecto pretende fortalecer la cultura naporuna, mejorando la calidad de la enseñanza en estas comunidades, en un marco institucional hispano. Sus principales actividades se centran en edificar un centro de prácticas con gallinero y pocilga para formación agropecuaria, manejo, producción y comercialización; comprar suministros agropecuarios y equipos didácticos para la formación y reciclaje; contratar a capacitadores externos para los talleres de reciclaje, los tutores y los técnicos para las prácticas agropecuarias, priorizando que sean de la comunidad y conozcan el idioma; y realización de tres talleres de reciclaje. Los beneficiarios del directos serán 900 (42% mujeres) jóvenes de primaria y ciclos superiores, y 62 (18% mujeres) tutores que apoyan a los jóvenes. 


2- Mejora de la calidad de la educación bilingüe de nivel medio en la zona rural de Orellana. El proyecto, financiado por el Gobierno de Navarra con 83.216 €, nace de las propias comunidades y se dirige fundamentalmente al personal docente y jóvenes indígenas de Orellana. Se trata de 1.069 estudiantes (42,8% mujeres) en 50 extensiones o puntos de encuentro distribuidos por toda la provincia. En estos puntos de encuentro se celebran las tutorías con jóvenes de las comunidades cercanas, que acuden al menos una vez por semana a las clases de consulta. También son beneficiarios los 62 tutores (11% mujeres). El objetivo del proyecto es fortalecer la cultura naporuna en un marco institucional hispano, a través de la mejora de la calidad de la educación bilingüe de nivel medio. 


El proyecto incluye rehabilitar escuelas primarias de las varias comunidades, utilizadas como punto de encuentro para impartir tutorías; habilitar tres aulas informáticas; diseñar, maquetar e imprimir y guías de lenguaje y comunicación, matemáticas, ciencias sociales y ciencias naturales; y equipar un centro de capacitación e impartir talleres de reciclaje. 


3- Centro de Capacitación de adultos de la zona rural de Orellana. El 21% de las mujeres indígenas con edades entre 20 y 65 años en la zona rural son analfabetas, frente al 4% de la población masculina mestiza indígena en la zona urbana. En el área rural, el 77% de la población es mayor de 20 años, y el 64% de la población mestiza tiene un nivel de educación formal menor de seis años, y sólo el 1,6% y el 5%, respectivamente, tiene un nivel de educación formal mayor de doce años (se considera doce años como umbral mínimo para salir de la pobreza). 

Este proyecto, financiado por el Gobierno de Navarra con 125.692  €,  tiene por finalidad remodelar y financiar un centro de capacitación construido hace más de cuarenta años como internado gratuito para niñas y niños indígenas. Ahora, se pretende adaptarlo para educación de adultos, reformando la planta baja ya existente, para disponer de ocho dormitorios con capacidad para diez personas, y un dormitorio para quince personas, así como instalaciones sanitarias. Además, se construirá una primera planta con quince dormitorios dobles e instalaciones sanitarias. 
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