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Gobierno de Navarra
Departamento de Desarrollo Rural
y Medio Ambiente





RESOLUCIÓN 1426/2010, de 17 de Septiembre, del Director General de Medio Ambiente y Agua, por la que se declara la extinción de la autorización ambiental integrada y autorización de apertura, y se aprueba el plan de cierre para el centro de recogida y transferencia de residuos peligrosos y no peligrosos, en término municipal de Olite, cuyo titular es ASISTENCIA MEDIOAMBIENTAL S.L.

Mediante Resolución 415/2010, de 25 de febrero, del Director General de Medio Ambiente y Agua, se concedió Autorización Ambiental Integrada al centro de recogida y transferencia de residuos peligrosos y no peligrosos, en término municipal de Olite, cuyo titular es ASISTENCIA MEDIOAMBIENTAL S.L.
Con fecha 7 de mayo de 2010, y según se establece en artículo 104 del Decreto Foral 93/2006, ASISTENCIA MEDIOAMBIENTAL S.L. ha comunicado el cese de la actividad de dicha instalación.

Los artículos 105 y 106 de la Ley 30/1992, de 26 de noviembre, de Régimen Jurídico de las Administraciones Públicas y del Procedimiento Administrativo Común establecen que las Administraciones Públicas podrán modificar sus actos siempre que la modificación no sea contraria al ordenamiento jurídico, como ocurre en el presente caso en el que, además, la modificación se produce a instancia del titular de la Autorización ambiental integrada.

En uso de las facultades que tengo conferidas por la Orden Foral 426, de 10 de octubre de 2007, por la que se delega el ejercicio de competencias en materia medioambiental en el Director General de Medio Ambiente y Agua y en los Directores de Servicio de Calidad Ambiental y conservación de la Biodiversidad,

RESUELVO:

1º.- Declarar la extinción de la autorización ambiental integrada para el centro de recogida y transferencia de residuos peligrosos y no peligrosos, en término municipal de Olite, cuyo titular es ASISTENCIA MEDIOAMBIENTAL S.L., autorización que fue concedida mediante la Resolución 415/2010, de 25 de febrero, del Director General de Medio Ambiente y Agua, todo ello tras la notificación de cese de la actividad comunicada por el titular con fecha 7 de mayo de 2010.

2º.- Aprobar el plan de cierre de la actividad mediante cese de esta, adecuación de las instalaciones hasta las condiciones finales previstas, descritas en el Anejo I, y evaluación de la situación del suelo del recinto, actuaciones que se llevarán a cabo de acuerdo a las condiciones establecidas en el Anejo II de la presente Resolución.

3º.- Conceder un plazo máximo de un año, contado a partir de la fecha de la presente Resolución, para llevar a cabo las actuaciones citadas en el párrafo anterior, de forma que antes del 31 de diciembre de 2010, se deberá solicitar el cierre definitivo de la instalación de acuerdo con lo dispuesto en el punto 6 del Anejo II.

4º.- Declarar la extinción de la autorización de gestión de residuos peligrosos, número de gestor 15G02191016452001, como centro gestor de residuos peligrosos y de la autorización de gestión de residuos no peligrosos, número de gestor 15G05191016452007, como centro gestor de residuos no peligrosos, y eliminar la inscripción de la instalación como transportista de residuos peligrosos por cuenta de terceros, número 15T01191016452009 y como transportista de residuos no peligrosos, número 15T02191016452009.

5º.- Publicar la presente Resolución en el Boletín Oficial de Navarra.

6º.- Señalar que contra esta Resolución, que no agota la vía administrativa, los interesados en el expediente que no sean Administraciones Públicas podrán interponer recurso de alzada ante el Gobierno de Navarra en el plazo de un mes. Las Administraciones Públicas podrán interponer recurso contencioso-administrativo, en el plazo de dos meses, ante la Sala de lo Contencioso-Administrativo del Tribunal Superior de Justicia de Navarra, sin perjuicio de poder efectuar el requerimiento previo ante el Gobierno de Navarra en la forma y plazo determinados en el artículo 44 de la Ley 29/1998, de 13 de julio, reguladora de la Jurisdicción Contencioso-Administrativa. Los plazos serán contados desde el día siguiente a la práctica de la notificación de la presente Resolución o, en su caso, publicación en el Boletín Oficial de Navarra.

7º.- Notificar esta Resolución a ASISTENCIA MEDIOAMBIENTAL S.L., al Ayuntamiento de Olite, al Servicio de Protección Civil de la Agencia Navarra de Emergencias y al Servicio de Calidad Ambiental, a los efectos oportunos.

Pamplona, a diecisiete de septiembre de dos mil diez.
EL DIRECTOR GENERAL DE MEDIO AMBIENTE Y AGUA

Andrés Eciolaza Carballo

ANEJO I

DESCRIPCIÓN DE LA INSTALACIÓN

· Datos básicos:

· Las parcelas incluidas dentro del proyecto de la autorización ambiental integrada objeto de concesión de extinción son la 724 y la 725 del polígono 9 de Olite.

· No está prevista ninguna actividad productiva en la instalación.

· Edificaciones, recintos, instalaciones y equipos más relevantes que se mantienen:

· Tras el proceso de cese de la actividad y desmantelamiento de las instalaciones únicamente quedarán las naves actualmente existentes, con área de oficinas y vestuarios, sin otras instalaciones interiores, y la solera de hormigón en las zonas no ocupadas por las naves.

ANEJO II

CONDICIONES

El proceso de clausura de la actividad se llevará a cabo de acuerdo con el proyecto presentado por ASISTENCIA MEDIOAMBIENTAL S.L. con fecha 7 de mayo de 2010 y condiciones adicionales que se establecen.

1. Cese de la actividad.

· Se cesará la recepción de residuos desde los centros productores y se gestionarán los residuos que permanecen en la instalación.

· Se procederá a la limpieza de la instalación y gestión del residuo de limpieza generado.

2. Adecuación de las instalaciones a las condiciones finales.

· Retirada de tuberías, depósitos, modulo laboratorio y mobiliario de oficinas.

· Retirada, mediante gestor autorizado, de los residuos resultantes. En la gestión de tuberías, estanterías y depósitos se deberá justificar el tipo de gestión a realizar en función de las posibles materias contaminantes existentes dada su utilización previa.

3. Estudio del nivel de contaminación del suelo.

· Se llevará a cabo un estudio del suelo de la instalación con objeto de establecer su caracterización y calificación en base a los criterios establecidos en el Real Decreto 9/2005, de 14 de enero, por el que se establece la relación de actividades potencialmente contaminantes del suelo y los criterios y estándares para la declaración de suelos contaminados y que consistirá en:

· elaboración de plan de muestreo en base a la información disponible

· realización de sondeos de caracterización del suelo

· recogida de muestras de suelo y agua

· realización de las determinaciones analíticas, tanto en el momento de la toma de muestras, COV en suelo, con objeto de la toma de decisiones para la toma de muestras definitivas, como posteriormente, en laboratorio, de las muestras tomadas.

· elaboración de las conclusiones

Este estudio se adecuará en lo que respecta a contaminantes y niveles genéricos de referencia al uso previsto del suelo, todo ello en cumplimiento de lo especificado en el Real Decreto 9/2005.

· La ubicación de los puntos de toma de muestras será:

· zona de almacén de GRG: el indicado en el plano

· zona de fosos y depósitos: un punto situado entre estos equipos

· zona de acceso ubicada al norte: en la parte exterior de la propiedad y colindante con esta, coordenadas ED 50, UTM 30N 611388, 4703390.

· zona de acceso ubicada al este: en la parte exterior de la propiedad y colindante con esta, coordenadas ED 50, UTM 30N 611389, 4703354.

En el último punto de toma de muestras indicado se debe profundizar hasta alcanzar el nivel freático o una capa lo suficientemente impermeable que pudiese impedir, en caso de existir, la permeación de contaminantes, tomando, en su caso, muestra de agua y procediendo a su análisis según los parámetros indicados. En caso de encontrar esta capa de agua se procederá a la colocación de un piezómetro.

4. Otros.

· Procedería, tras aprobación en la posterior Resolución de cierre de la instalación, la realización del rellenado de los fosos existentes una vez que el análisis de situación del suelo colindante a estos fosos compruebe su adecuación en lo que respecta a contaminantes y niveles genéricos de referencia al uso previsto del suelo, todo ello en cumplimiento de lo especificado en el Real Decreto 9/2005.

5. Medidas de aseguramiento.

· La instalación deberá mantener el seguro de responsabilidad civil y fianza establecidos mediante Resolución 451/2010 por la que se concede autorización ambiental integrada. La resolución de cierre definitivo de la instalación establecerá, en función de las actuaciones pendientes de llevar a cabo, la necesidad de mantenimiento del seguro y fianza.

6. Autorización de cierre.

· Para solicitar el cierre de la instalación se deberá aportar un certificado final de obra en el que se acredite que las acciones realizadas se ajustan al proyecto aprobado y a las condiciones adicionales establecidas, incluyendo todas las acciones realizadas, los residuos generados y la gestión realizada con ellos, estudio de suelos realizado con la propuesta de actuaciones a llevar a cabo en base a los resultados obtenidos y, si es el caso, plan de actuaciones tras el cierre.

· Tras realización de visita de comprobación a las instalaciones se emitirá resolución de cierre definitivo de estas estableciendo las condiciones definitivas.
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