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Abierto el plazo de presentación de solicitudes para las ayudas a la mejora de infraestructuras locales ganaderas

Este año, como novedad, se priorizarán los proyectos de los municipios de montaña o en situación de recesión

Martes, 28 de abril de 2009.  El Gobierno de Navarra ha aprobado una convocatoria de ayudas por importe de dos millones de euros para la creación o mejora de infraestructura locales ganaderas durante los años 2009 y 2010. Recientemente, la consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, Begoña Sanzberro Iturriria, ha firmado una orden foral, cuyo objetivo es mejorar la dotación de infraestructuras existentes en el medio rural, de tal forma que favorezcan la competitividad de los productos agrícolas y forestales.
La principal novedad de la convocatoria, cuyo plazo de presentación de solicitudes finaliza el 20 de mayo de 2009, afecta al baremo de concesión de las ayudas, que ha sido modificada con el fin de evitar empates en la puntuación y dar más oportunidades de obtener subvención a las zonas que por su orografía montañosa y sus condiciones más deprimidas se encuentran en una situación de mayor riesgo de recesión. 

Según recogen las bases de la convocatoria, 1.880.000 euros se destinarán a las entidades locales consideradas como zonas de montaña o municipios en recesión, mientras que los restantes 120.000 euros se repartirán entre el resto de entidades locales. En el primero de los casos (áreas montañosas y en recesión), la ayuda alcanzará el 60% del gasto subvencionable, hasta un máximo de 180.000 euros (ó 500.000 euros en inversiones mancomunadas). En el resto de municipios, la cuantía será del 40% de la inversión subvencionable, hasta un máximo de 50.000 euros (ó 150.000 euros en inversiones mancomunadas). 

Serán subvencionables la ejecución de inversiones en infraestructuras de suministro de agua relacionados con la ganadería y la alimentación animal (abrevaderos, balsas, etc.); la creación y mejora de caminos públicos, cañadas y otras vías de comunicación a pastos o núcleos de explotación ganaderas; la construcción de corrales municipales y de centros de desinfección; las instalaciones y dotaciones al servicio de núcleos de explotaciones ganaderas (evacuación de residuos, electrificaciones, abastecimiento de agua, etc.); la construcción o rehabilitación de edificios para equipamientos públicos de servicios directamente relacionados con la ganadería; infraestructuras para el desarrollo de certámenes y ferias de ganado; y la adaptación de mataderos existentes. 
Las ayudas se concederán mediante el procedimiento de concurrencia competitiva. Se valorará que las actuaciones se encuentren contempladas dentro de los planes de uso y gestión de lugares de interés comunitario. Tendrán preferencia, además, los municipios que tengan más de cien instalaciones ganaderas inscritas en el registro de explotaciones agrarias y las entidades incluidas en la lista de municipios en recesión. Asimismo, se tendrán en cuenta las ayudas recibidas en los últimos años, si existe un canon de aprovechamiento de los bienes comunales en el municipio y el interés social, económico y tecnológico del proyecto. 
Para recibir la subvención, que está contemplada en el Programa de Desarrollo Rural 2007-2013, diseñado por el Gobierno de Navarra y aprobado por la Unión Europea, las actuaciones deberán estar finalizadas para el 31 de octubre del ejercicio siguiente a la concesión y las correspondientes a la primera anualidad antes del 15 de noviembre del año de la concesión. 

Por otra parte, la convocatoria recoge la autorización de un gasto de 100.000 euros, que se destinarán a subvencionar los apriscos ganaderos (establos o corrales) que realizará el Ayuntamiento de Cortes. 
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