El consejero Corpas consulta con el secretario de Estado de Turismo sobre el futuro parador nacional de Irache (Ayegui)

El consejero de Cultura y Turismo, Juan Ramón Corpas Mauleón, se reunirá  hoy, jueves, 23 de junio, a las 17:00 con el secretario de Estado de Turismo, Ramón Martínez Fraile, en el despacho oficial de éste (c/ Lázaro Galdiano 6. Madrid) para evacuar consultas sobre el procedimiento a seguir en el proyecto del parador nacional del monasterio de  Irache (Ayegui).


En la agenda de reunión figuran otros temas de interés para la política turística de Navarra, entre ellos, el Plan de Calidad en destino Montaña de Navarra y nuevos proyectos turísticos en marcha en la Comunidad Foral,  como la Ruta del Vino de la Zona Media.


La reunión se celebra después de que el pasado lunes 20 de junio, el Gobierno de Navarra acordara la cesión al Estado del monasterio de Irache, en Ayegui, para la construcción de un parador nacional que tendrá sesenta habitaciones.  Este parador nacional completará con el de Olite la oferta en Navarra de este tipo de establecimientos hosteleros de alta gama. 


La puesta en marcha de esta nueva infraestructura turística tiene lugar después de varios meses de búsqueda de una ubicación adecuada para el proyecto en Estella y su entorno, una vez que el Instituto de Turismo de España se hubiera inclinado por la opción de construir un parador nacional en esta área, de alto valor representativo en la ruta del Camino de Santiago. 

El monasterio de Irache es un edificio emblemático de la historia de Navarra. Su origen data del siglo y se supone que pudo ser fundado por Sancho Garcés I tras la conquista del castillo de Monjardín en 908.  La primera noticia documentada del monasterio es de 958.  A lo largo del siglo XI el cenobio se engrandeció con sucesivas donaciones y en 1052, el rey García de Nájera fundó en él un hospital de peregrinos del Camino de Santiago. En el siglo XII se construyó la iglesia que aún subsiste, y que permanecerá abierta al culto después de que se construya el parador nacional. Entre los siglos XVI y XIX fue una universidad. El cenobio fue suprimido definitivamente en 1839, después del Abrazo de Vergara. Durante el resto del siglo XIX, Irache permaneció deshabitado con una esporádica utilización como hospital de sangre de los partidarios de Don Carlos en la segunda guerra carlista. El edificio quedó bajo la titularidad del Estado y cedido a la orden de la Escuelas Pías en 1885, que lo habitó hasta 1985. Fue declarado monumento histórico-artístico por Real Orden de 24 de abril de 1877.  Desde 1986, el monasterio de Irache está bajo la titularidad del Gobierno de Navarra y desde 1994 alberga los fondos del Museo Etnológico “Julio Caro Baroja”. 

Conferencia sobre el Camino de Santiago


Después de su reunión con el secretario de Estado de Turismo, el consejero Corpas dará una conferencia a las 20:00 horas sobre “El Camino de Santiago en Navarra” en el Centro Riojano de Madrid (c/ Serrano 25). 


Este acto forma parte de una actividad conjunta del Centro Riojano y del Hogar Navarro de Madrid sobre el Camino de Santiago y tendrá su correlato en otra conferencia que dará el próximo mes de septiembre José Ignacio López de Silanes, sobre la ruta jacobea a su paso por La Rioja. Esta conferencia tendrá lugar en la sede de Caja Navarra en Madrid (Juan Bravo 3).


Pamplona, 23 de junio de 2005

