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Detalles técnicos de la implantación

En el área de hardware destacan las siguientes acciones:

· Renovación y consolidación del entorno mainframe del Gobierno de Navarra con el servidor System z10 de IBM. Esta plataforma dotará al Gobierno de Navarra, y los organismos e instituciones dependientes de él, de la fiabilidad, seguridad y rendimiento necesarios para gestionar los procesos más críticos de la Hacienda Tributaria Navarra. Otro servidor IBM System z10 constituirá el eje central del centro de respaldo.
· Ampliación de su sistema de almacenamiento IBM DS8100 en el centro de proceso de datos primario, así como la creación de una réplica similar en el centro de respaldo.

· Ampliación del virtualizador de cintas IBM TS7740 en el centro de datos primario así como la implantación en el centro de respaldo de un virtualizador de cintas IBM TS7720 con capacidad de réplica remota del centro de proceso de datos primario.

· Implementación del nuevo entorno Linux en el servidor System z dotado de virtualización (a través del z/VM), servidor de aplicaciones web y base de datos de IBM.

El acuerdo incluye además el software necesario para acometer importantes iniciativas ligadas al  desarrollo de aplicaciones, la conectividad entre plataformas y la mejora en la gestión  y en la seguridad de los sistemas. De esta forma, el Gobierno de Navarra podrá:
· Mejorar la gestión de la demanda, la calidad y la seguridad de los proyectos de desarrollo mediante soluciones de software IBM Rational, con el consiguiente ahorro de costes en la implantación y mantenimiento de las aplicaciones y la disminución a la exposición de amenazas externas. 
· Obtener una mayor integración entre el entorno distribuido y el entorno mainframe mediante un software de integración.
· Mejorar la eficiencia en la gestión de la plataforma con las consiguientes ventajas económicas.
· Mejorar el aprovechamiento de los recursos, como por ejemplo la gestión del almacenamiento, mediante herramientas de monitorización o mejora de la seguridad IBM  Tivoli.




