Sucesos

Detenidos tres conductores bajo los efectos del alcohol y dos  personas acusadas de malos tratos 
Agentes de la División de Tráfico de la Policía Foral han detenido durante este fin de semana a tres conductores a quienes se les imputa sendos delitos contra la seguridad del tráfico por conducir presuntamente bajo la influencia de bebidas alcohólicas. Dos de estos conductores fueron detenidos respectivamente el Leitza y Tudela, implicados en sendos accidentes de circulación, y el tercero, tras un control preventivo de alcoholemia en la carretera PA-30 Ronda de Pamplona. Los tres quedaron en libertad después de las diligencias policiales a la espera de una próxima citación judicial por el procedimiento de juicio rápido.

Por otra parte, agentes de la Brigada Asistencial de la Policía Foral detuvieron el sábado en Barañain al vecino de esta localidad  J.C.M., de 58 años de edad, natural de Murcia como presunto autor de un delito de malos tratos y agresión sexual cometidos sobre su mujer, y, el domingo en Pamplona, a E.B., de 52 años y natural de Moldavia, como presunta autora de un delito de malos tratos sobre su marido al que presuntamente agredió con una piedra causándole una herida.
.
Detenidos por conducir bajo los efectos del alcohol 

En la noche del sábado tuvo lugar una colisión por embestida entre dos turismos en el casco urbano de la localidad de Leitza. La patrulla de tráfico que desplazada al lugar comprobó que uno de los conductores, el que presuntamente había invadido el carril contrario provocando la colisión, presentaba evidentes síntomas de encontrarse influenciado por la ingesta de bebidas alcohólicas. El equipo de atestados certificó esta circunstancia mediante la realización de la prueba de etilometría y procedió a la detención de J.J.M.E., de 44 años quien recientemente había recuperado el permiso de conducción tras un periodo de sanción de un año dictada por otro caso alcoholemia positiva anterior.

Por otra parte, J.P.M., de 30 años de edad y natural de Logroño fue detenido en la mañana del domingo tras sufrir un accidente por alcance en el punto kilométrico 3,300 de la NA-160 (Tudela-Fitero) en la capital ribera. En la prueba de etilometría a la que fue sometido arrojó una tasa que obligó a la apertura de diligencias judiciales.

Finalmente, F.J.G.G., de 41 años y natural de San Sebastián fue detenido tras ser interceptado durante la madrugada del sábado en un control preventivo de alcoholemia instalado la Ronda de Pamplona (PA-30).

Detenido por malos tratos y agresión sexual

Agentes de la Brigada Asistencial de la Policía Foral detuvieron el sábado en Barañain al vecino de esta localidad  J.C.M., de 58 años de edad, natural de Murcia como presunto autor de un delito de malos tratos y agresión sexual cometidos sobre su mujer.  Desde el Juzgado de Instrucción nº1 de Pamplona se ha dictado una medida cautelar de alejamiento mediante la cual el detenido no podrá acercarse a la víctima a menos de 300 metros durante un periodo de seis meses. Se da la circunstancia que esta persona ya había sido denunciada por un episodio de malos tratos en otra ocasión por su anterior esposa de la que se separó poco más tarde.

La investigación policial dio comienzo el pasado viernes cuando la presunta víctima, en presencia de la abogada del Servicio de Atención Jurídica a la Mujer interpuso denuncia contra su marido en dependencias policiales por un presunto delito de malos tratos y agresión sexual. En su manifestación relató que durante el periodo de convivencia con su marido ha sufrido varios episodios malos tratos y ha sido forzada a mantener relaciones sexuales sin su consentimiento. Asimismo declaró que el viernes fue agredida por su marido en el interior de un vehículo.

Una vez comprobada la veracidad de los hechos, los agentes de la Brigada Asistencial procedieron a la detención del presunto agresor. Una vez completadas las diligencias policiales fue puesto a disposición de un Juzgado de Instrucción de Pamplona y el atestado ha sido remitido al Ministerio Fiscal y a la Fiscalía del  Servicio de Violencia  Familiar.

Por otra parte, agentes de la Policía Foral detuvieron el domingo en Pamplona a E.B., de 52 años y natural de Moldavia como presunta autora de un delito de malos tratos físicos sobre su marido al que presuntamente agredió con una piedra causándole una herida en la cabeza que precisó siete puntos de sutura.

Alrededor de las cinco de la tarde la brigada móvil de intervención de la Policía Foral fue requerida para atender lo que al parecer era una disputa matrimonial en una calle del casco urbano de Pamplona. La discusión habría comenzado según declararon posteriormente cuando la mujer le reprochaba al marido una supuesta infidelidad.

Una vez allí, los agentes vieron un varón tendido en el suelo que presentaba un fuerte golpe en la cabeza del que manaba abundante sangre. También le apreciaron diversas contusiones en el pómulo izquierdo, una abrasión en el cuello, una erosión en la muñeca derecha y un mordisco en el dedo pulgar. La mujer, que se encontraba en el lugar, fue detenida poco más tarde y trasladada a dependencias policiales.

El agredido, que declinó la posibilidad de poner denuncia, fue trasladado a un centro hospitalario donde fue atendido por las heridas que presentaba. Ante la falta de denuncia, los agentes de la Brigada Asistencial actuaron de oficio y pusieron el suceso en conocimiento del juzgado de guardia.
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