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Tracasa acoge la presentación del proyecto europeo HLANDATA liderado por el Gobierno de Navarra 
El objetivo es la armonización europea de bases de datos de cobertura y usos de suelo y la creación de herramientas para su consulta y explotación
Jueves, 18 de marzo de 2010.  Representantes nueve socios pertenecientes a siete países europeos se han dado cita recientemente en las instalaciones de la sociedad pública Tracasa en Sarriguren para poner en marcha el proyecto HLANDATA liderado por el Gobierno de Navarra y que tiene por objetivo la armonización europea de bases de datos de cobertura y usos de suelo y la creación de herramientas para su consulta y explotación. 
La presentación del proyecto, que corrió a cargo del director general de Agricultura y Ganadería, Ignacio Guembe Cervera, del director gerente de Tracasa, Ángel Sanz Barea y del responsable europeo de la iniciativa, Krister Olson, continuó con dos jornadas de trabajo para repasar los objetivos técnicos y redactar el plan de acción para los próximos seis meses. 
La iniciativa europea HLANDATA cuenta con un presupuesto de 3,4 millones de euros, que son sufragados al 50% por la Unión Europea y al 50% por los socios participantes. Además de España, que participa con tres socios (Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, sociedad pública Tracasa e Instituto Geográfico Nacional), toman parte en la iniciativa los siguientes países: República Checa, Holanda, Austria, Letonia, Lituania y Eslovaquia. Los trabajos se prolongarán durante 36 meses.
El principal objetivo del proyecto es realizar una propuesta de armonización de bases de datos a nivel europeo sobre uso y cobertura del suelo, algo que en estos momentos no existe, y facilitar la aplicación de la directiva INSPIRE sobre infraestructura de datos espaciales en Europa. 
La información sobre el uso y la ocupación del suelo resulta esencial en gran cantidad de aplicaciones relacionadas con la agricultura, gestión del territorio y medio ambiente. Por un lado se tiene en cuenta en la redacción de planes, especialmente los de ámbito municipal, sometidos a la Evaluación Ambiental Estratégica; y en la elaboración de proyectos sometidos a la Evaluación de Impacto Ambiental.

Por otro lado, su importancia es cada vez mayor en aplicaciones como el cálculo de sumideros de CO2 para el Inventario Nacional de Gases de Efecto Invernadero, evolución de regadíos y evaluación-proyección en el consumo de agua para fines agrícolas, estudio de hábitats y ecosistemas en riesgo por desertización, zonificación de áreas afectadas por erosión hídrica y estudio y evaluación de modelos de crecimiento urbanístico, especialmente en torno a las grandes ciudades

Finalmente, esta información tiene una importancia creciente en diversas aplicaciones a nivel europeo como el programa GMES (Global Monitoring of Environment and Security) que pretende integrar toda la información relevante desde el punto de vista medioambiental en Europa. 

Cabe indicar que el Gobierno de Navarra presentó la iniciativa en la convocatoria de 2009 del CIP-ICT-Policy Support Programme, un programa europeo que tiene el objetivo de estimular la innovación y la competitividad y acelerar el desarrollo de la sociedad de la información en el ámbito de la información geográfica.
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