El Archivo General expone 96 fotografías del Camino de Santiago de la colección del Marqués de Santa María del Villar, pionero de la promoción turística

La sede del Archivo Real y General de Navarra acoge desde hoy una exposición de 96 fotografías del Camino de Santiago de la colección de Diego de Quiroga y Losada, marqués de Santa María del Villar, pertenecientes al fondo documental del Gobierno de Navarra. 


La exposición, que ha sido presentada esta mañana por el consejero de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra, Juan Ramón Corpas Mauleón, se enmarca en el programa de actividades de su Departamento con ocasión del Año Jacobeo.  La muestra permanecerá abierta hasta el próximo 2 de mayo de 2005 y en el acto inaugural, que se celebra esta tarde, Jorge Latorre Izquierdo, experto conocedor de la biografía y obra del marqués de Santa María del Villar, dará una conferencia sobre este ilustre personaje. 

Diego de Quiroga y Losada (Madrid, 1880-San Sebastián, 1976) fue un reconocido fotógrafo, adelantado de la promoción turística y un pionero de la fotografía paisajística. Su condición nobiliaria hizo que ocupara diversos cargos en la corte del rey Alfonso XIII, lo que le permitió estar presente en las actividades del monarca, que a menudo captaba con su cámara. Cacerías, visitas a localidades y participación en regatas y exhibiciones automovilísticas del rey, además de una amplia y copiosa variedad de fotografías paisajísticas y monumentales forman parte de su acervo fotográfico de esta época. Unos doscientos de estos clichés se expusieron y fueron premiados en Nueva York, Londres, París y Berlín,

En los años treinta del pasado siglo, el marqués de Santa María del Villar llegó a tener un fondo documental de 120.000 fotografías de paisajes, tipos y monumentos, sobre todo del norte de la Península, desde los Pirineos hasta las rías gallegas. Esta colección incluye una muestra de imágenes del Camino de Santiago. Su conocimiento de la riqueza naturalística y monumental de España llevó a que fuera propuesto en 1927 para ocupar la presidencia del recién creado Patronato Nacional de Turismo, cargo que no aceptó por desinterés hacia los aspectos administrativos, aunque, personalmente, permaneció fiel a la encomienda real de ocuparse del entonces incipiente turismo; a su consejo se debe la construcción del primer parador nacional en Gredos. 

En 1936, su laboratorio fotográfico de la calle Segovia 3 de Madrid fue destruido, junto con una parte de sus archivos, estimados en unas 75.000 fotografías. Después de la guerra se trasladó a San Sebastián y, como fotógrafo, trabajó durante veinte años como jefe del Departamento Fotográfico de Regiones Devastadas, lo que dio ocasión a que hiciera de nuevo una interesante colección de gran valor documental y artístico. 

La formación inicial de Diego de Quiroga fue en la corriente pictorialista, en boga en la fotografía de la época y cuyo representante más conspicuo es Ortiz-Echagüe, del que la Universidad de Navarra guarda una importante colección. Si embargo, Quiroga abandonó pronto este estilo, que exigía una complicada elaboración previa del encuadre y del tiempo de exposición, así como del revelado posterior, y se decantó hacía una fotografía más inmediata y naturalista, y en cierto sentido más moderna, que captara la impresión del momento. Sus fotografías de tipos humanos se enmarcan en la corriente de interés etnográfico y documental vigente en Europa desde finales del siglo XIX hasta prácticamente los años treinta del siglo pasado. 

El Gobierno de Navarra adquirió en 2000 el fondo fotográfico del Marqués de Santa María del Villar  a Javier Beúnza Arboniés, domiciliado en Sangüesa, por un precio de doce millones de pesetas. El conjunto consta de 702 placas de vidrio, 1.916 fotografías en papel y 11.086 negativos. Las imágenes son todas del territorio español excepto 14 de Andorra y 7 de Francia. 

El fondo fue clasificado por el Servicio de Archivos y Patrimonio Documental  en cinco temas: Camino de Santiago, Patrimonio, Etnografía, Paisaje, Guerra, Regiones devastadas y Marinas. Del total de 140 imágenes que forman la carpeta del Camino de Santiago se exponen ahora 96 en el Archivo Real y General de Navarra y corresponden a Roncesvalles, Pamplona, Leire, Puente la Reina, Estella e Irache, así como de lugares de la ruta jacobea fuera de Navarra: La Rioja, Burgos, Palencia, León, Lugo y La Coruña.  Las imágenes se exponen en ocho vitrinas que siguen el orden geográfico del Camino.

Con motivo de la exposición, el Departamento de Cultura y Turismo ha editado un CD con las 140 imágenes del Camino de Santiago conservadas en el Archivo y una colección de 14 postales que reproducen algunas de estas fotografías.



Pamplona, 17 de diciembre de 2004
