INTERVENCIÓN DEL EXCMO. SR. D. MIGUEL SANZ SESMA, 

PRESIDENTE DEL GOBIERNO DE NAVARRA, CON MOTIVO DE LA INAUGURACIÓN DE KAMS, EN LOS ARCOS


Sr. Ikenoya, Miembro del Consejo Ejecutivo de Kayaba. Sr.  Hatakeyama, Director Ejecutivo de Kams y Kybse. Sr. Alcalde de Los Arcos. Sr. Consejero de Innovación, Empresa y Empleo. Sr. Gerente de SODENA. Sras. y Sres. Buenos días a todos.


Con el acto de inauguración que hoy nos reúne en esta magnífica instalación de Los Arcos, celebramos la puesta en marcha de una fábrica pionera, que es ciertamente representativa de la nueva Navarra, de la Navarra del futuro, avanzada, creadora, de grandes aportaciones y abierta al mundo, que queremos construir entre todos.
-o0o-

Hemos dicho en múltiples ocasiones, que el proceso que nos ha de sacar de la situación negativa que sufrimos actualmente, como consecuencia de la crisis económica internacional, será más corto y menos difícil si lo recorremos con medidas acertadas y con esfuerzos compartidos; compartidos entre las distintas representaciones políticas, compartidos entre empresarios y sindicatos, compartidos entre el sector público y el sector privado.


Y también hemos dicho que debemos caminar hacia una nueva economía, potenciando la investigación, el desarrollo tecnológico y la innovación, internacionalizando nuestras empresas y definiendo e impulsando los sectores que aporten mayor valor añadido.
-o0o-

Pues bien, la puesta en marcha de esta fábrica Kams, de amortiguadores de última generación para automóviles, constituye un magnífico ejemplo de la aplicación de todos los criterios que definen nuestra apuesta hacia el futuro. 

En primer lugar, es una iniciativa compartida entre el sector privado y el sector público. El grupo industrial japonés Kayaba, de gran prestigio mundial en el ámbito de la producción automovilística, y con una amplia experiencia de trabajo en Navarra, donde ya cuenta con otras plantas, ha decidido la instalación de esta nueva fábrica. 


Y lo ha hecho en colaboración con SODENA, la Sociedad de Desarrollo impulsada por el Gobierno de Navarra, que ha posibilitado durante sus más de 25 años de actividad, la instalación de numerosas empresas en nuestra tierra, entre ellas algunas de las más importantes. 
-o0o-

La intensa colaboración entre el sector público y el sector privado se muestran también en este caso si consideramos que la nueva fábrica está instalada en un polígono industrial de carácter comarcal, como es Perguita, de iniciativa publica del Gobierno de Navarra, a través de su empresa Nasuinsa, a pocos metros de la Autovía del Camino, que une magníficamente Pamplona con Logroño, y aun a menor distancia del lugar en que se ultima el Circuito de Navarra.
-o0o-

Esta misma colaboración por la que las iniciativas públicas sirven de motor a la iniciativa privada, se ofrece a través de las ayudas establecidas por el Gobierno de Navarra para favorecer las inversiones privadas, generadoras de riqueza y de empleo, especialmente las que desarrollan programas de investigación, desarrollo tecnológico e innovación, que se han aplicado en este caso.

Y además, todo esto ocurre en un municipio como es Los Arcos, en que su Ayuntamiento, en colaboración con el Gobierno de Navarra, está decididamente comprometido con el desarrollo de esta zona y su proyección no sólo local, sino comarcal y regional.  
-o0o-


Por otra parte, la instalación de esta planta obedece a la firme convicción del Gobierno de Navarra de que la automoción es un sector estratégico de la economía, un sector que ya tiene un peso específico muy elevado en nuestra estructura productiva y que puede seguir teniéndolo a través de nuevos productos más avanzados y acordes con las nuevas necesidades. 

La automoción es, ha sido y seguirá siendo un sector referente de cualquier economía avanzada.


¿Cuántas veces se ha cuestionado el riesgo que supone el excesivo peso de la automoción en el tejido empresarial?


A mí siempre me ha parecido que el mayor riesgo en materia de sostenibilidad de sectores estratégicos de la economía de una Comunidad, es la ausencia de riesgo por no existir sector que sostener. Allá donde hay automoción, hay innovación, hay desarrollo, hay creatividad, hay economía y hay futuro.

-o0o-


Esta nueva planta constituye una apuesta decidida del Grupo Kayaba por la innovación y el desarrollo de nuevas tecnologías, mediante la fabricación de unos productos de alto componente tecnológico que alcanzan un valor diferencial importante respecto a los amortiguadores que se venían fabricando en Navarra. Por eso, el Gobierno de Navarra impulsó una participación importante de Sodena en este proyecto, cifrada en el 33% del capital, lo que ha hecho que esta multinacional elija a Navarra y no a otras comunidades que había barajado, para el asentamiento de este proyecto. 
-o0o-


Esta planta producirá materiales de un alto valor añadido, con un proceso limpio, silencioso y de baja contaminación. Su plantilla de 68 trabajadores, que se incrementará en el futuro, supone también un elemento positivo para ir superando el grave problema del desempleo. Y además, su proximidad al Circuito de Navarra, que se pondrá en marcha en menos de dos meses, será un elemento que añadirá valor y notoriedad a esta empresa.
-o0o-

En este momento quiero agradecer a la empresa Kayaba, la confianza que nuevamente otorga a Navarra, al decidir el asentamiento de este nuevo proyecto empresarial en nuestro territorio, por considerarla la mejor opción en distintos ámbitos como el apoyo y colaboración de la Administración Foral, las ayudas directas a la inversión y al empleo, la fiscalidad, los programas de formación de trabajadores y las ventajas del emplazamiento en esta localidad.

Quiero felicitar a cuantos han hecho posible esta magnífica realidad, trabajando con esfuerzo y celeridad para cumplir los exigentes plazos trazados y demostrar así, desde el primer momento, que este proyecto cuenta con el mejor aval de profesionales rigurosos y cumplidores. 
-o0o-

Termino mis palabras expresándoles mi satisfacción, y la del Gobierno por la puesta en marcha de este proyecto y mi convicción de que esta nueva planta de Kams va a potenciar el desarrollo, la riqueza y el progreso en esta zona de la merindad de Estella y en el conjunto de Navarra.


¡Enhorabuena!¡Muchas gracias!    

Los Arcos, 26 de abril de 2010.
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