INTERVENCIÓN DEL EXCMO. SR. D. MIGUEL SANZ SESMA, 
PRESIDENTE DEL GOBIERNO DE NAVARRA, CON MOTIVO DE LA INAUGURACIÓN DEL FORO EUROPEO, 
CAMPUS EMPRESARIAL DE  NAVARRA


Alteza Real, Excmo. Sr. 


Sr. Presidente de Foro Europeo.

Excmas. e Ilmas. Autoridades.

Sras. y Sres.:


Al presidir este acto, Señora, Señor, habéis querido distinguir notablemente la inauguración de este edificio, que alberga un centro educativo de Navarra, creado en 1992 y que en consecuencia, hoy, al estrenar su sede definitiva, cuenta ya con una experiencia asentada y con una imagen de servicio y de atención  a la demanda de la sociedad navarra.

Vuestra presencia entre nosotros, Alteza Real, Excmo. Sr., es siempre grata y estimulante, pues nos permite expresar el aprecio respetuoso y el afecto entrañable y sincero que el pueblo de Navarra siente hacia Su Majestad el Rey y hacia toda la Familia Real, por el ejemplar desempeño que realiza de la alta misión que la Constitución Española asigna a la Corona. Y hoy, esta presencia resulta para nosotros especialmente satisfactoria, pues subraya un proyecto que incide en la educación y el perfeccionamiento profesional, que es una de las inquietudes que Navarra considera crucial para avanzar hacia un futuro de progreso y de bienestar.

La estructura económica y productiva de Navarra se asienta en una multiplicidad de empresas, de cuya vitalidad y capacidad de adaptación a las nuevas necesidades de los mercados, depende en buena manera la estabilidad y la firmeza del conjunto de Navarra.

Teniendo en cuenta esta realidad, en 1992 confluyeron los ideales de distintas personas e instituciones del mundo de la empresa que vieron que Navarra necesitaba un instrumento para posibilitar el perfeccionamiento profesional y la formación adecuada a las nuevas exigencias de la sociedad, exigencias que cambian cada vez a un ritmo más vertiginoso. Y de esos ideales de sus promotores, así como de su perseverancia, que es virtud conocida y reconocida de las gentes de esta tierra, surgió esta realidad que hoy constituye el Foro Europeo, Campus Empresarial de Navarra.

En Navarra,  pensamos que resulta muy importante invertir en educación, es decir, emplear recursos económicos en generar conocimiento; y al mismo tiempo es importante investigar e innovar, es decir, aplicar el conocimiento de las personas a conseguir  nuevos conocimientos y lograr que estos nuevos conocimientos generen  riqueza, ya que así podremos contar con más recursos para educar, para investigar y para innovar. 
Esta es una dinámica circular y creciente que nos permite avanzar de forma constante, que nos permite tener personas más formadas, preparadas profesionalmente para los nuevos puestos que el mercado de trabajo exige constantemente,  que nos permite así contar con empresas más competitivas, que elaboran productos de mayor calidad, más contrastados y con un mayor valor añadido;  con empresas que crean más puestos de trabajo, más cualificados y más seguros;  y en definitiva, con toda una serie de elementos que contribuyen decisivamente al bienestar y consolidan una sociedad moderna y puntera.


En esta apuesta por el futuro, todas las voluntades son necesarias, y así lo vienen entendiendo los agentes sociales y económicos de Navarra, que unen sus esfuerzos para que Navarra destaque como una comunidad avanzada. Universidades y otros centros educativos, empresas, instituciones públicas y sindicatos creen firmemente en la necesidad que tenemos de unir los esfuerzos de todos para caminar conjunta y responsablemente hacia el futuro.

Este centro se denomina Europeo porque Europa es el concepto que mejor encaja en los planteamientos de futuro de nuestras empresas, de nuestros profesionales y de toda nuestra sociedad. España está inmersa, por convicción y por interés propio, en el ámbito europeo, en el marco de una gran potencia mundial que se está gestando con la suma del esfuerzo de países diversos, con culturas, lenguas y vivencias diferentes, pero unidos por la firme decisión de querer para sí y para todo el mundo, una sociedad libre, donde se respeten los derechos humanos, donde la cooperación al desarrollo de los más necesitados sea un compromiso real más que un gesto de propaganda, y donde se implante la justicia necesaria para garantizar la paz y la concordia de toda la humanidad.

Por tanto, el anhelo europeo que rebosa el proyecto de este Foro, representa muy bien la realidad actual de Navarra, de esta tierra  que conjuga con naturalidad, la tradición y la innovación; la ciencia y el humanismo; la defensa de los valores heredados de generaciones anteriores con el impulso emprendedor por avanzar constantemente. Nuestra sociedad se caracteriza  por su gran sentido crítico, por tener una gran inquietud en mejorar día a día y por ejercer constantemente su capacidad creadora e innovadora. Todo ello le lleva a ser una sociedad especialmente abierta y solidaria, responsable de sus obligaciones y comprometida y generosa ante los problemas de los demás.


Esta es, Alteza Real, Excmo. Sr., la Navarra que os aprecia y os quiere, la Navarra que siente con orgullo su pertenencia histórica a la Nación española y que agradece el permanente interés de Vuestra Real Familia por nuestra realidad y por nuestros proyectos. Es la Navarra que os desea lo mejor para los próximos e importantes momentos que viviréis en vuestro hogar, y lo mejor para toda vuestra vida, que sin duda repercutirá también en nuestro bien y en el bien de España.


     Muchas gracias.
Huarte, 17 de marzo de 2005.
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