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El Gobierno de Navarra se suma a los actos de conmemoración del Día Mundial contra el Sida
En 2009, se diagnosticaron en la Comunidad Foral un total de 14 casos de esta enfermedad y otros 27 de infección por VIH
Martes, 1 de diciembre de 2009.  La consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, María Isabel García Malo, se ha sumado esta mañana, en representación del Gobierno de Navarra, a la concentración celebrada a las puertas del Parlamento de Navarra con motivo del Día Mundial contra el Sida que tiene lugar hoy y en la que también han estado presentes representantes de la política y sociedad navarras para mostrar su unión ante la enfermedad. 
En la campaña de este año se pretende “evitar el estigma y la discriminación que afecta a muchas personas que viven con VIH en el mundo”, según explican las autoridades sanitarias. La directora del Instituto de Salud Pública, Marisol Aranguren Balerdi, ha acudido en representación del Departamento de Salud, dado que su titular, la consejera María Kutz, se encuentra en Bruselas asistiendo a la Conferencia Sectorial de Salud. 
Según ha indicado Marisol Aranguren, en este Día Mundial contra el Sida es preciso incidir en tres aspectos: la prevención, manteniendo todas las precauciones para evitar la transmisión del virus (y entre personas ya infectadas, para evitar un empeoramiento de su situación); no estigmatizar a las personas contagiadas e intentar el diagnóstico precoz, ya que incide positivamente en el pronóstico de la enfermedad. En materia de prevención, Aranguren ha insistido en la necesidad de usar preservativo en los contactos sexuales.
Descendiendo a los datos y según el informe facilitado por el Instituto de Salud Pública sobre la situación del VIH y Sida en Navarra, concretamente desde la sección de Vigilancia Epidemiológica -que es quien controla el sistema de información sobre los datos de infección por VIH en la Comunidad Foral-, entre las infecciones diagnosticadas en el periodo 2004-2008, un 57% se relacionaban con prácticas heterosexuales de riesgo, el 17% con uso de material no estéril para consumo de drogas inyectadas y el 15% con prácticas homosexuales de riesgo. 
En cuanto a los datos disponibles hasta noviembre de 2009, el Hospital de Navarra, centro de referencia en el tratamiento de esta enfermedad, indica que han sido diagnosticados en este centro hospitalario 14 nuevos casos de Sida y 27 de infección por VIH. 
Evolución de contagios de VIH
Según el Instituto de Salud Pública, la caída en los nuevos diagnósticos de VIH ha sido acusada en usuarios de drogas desde el inicio de la década de los 90; no obstante, los nuevos contagios asociados a prácticas sexuales de riesgo se mantienen –con algunas oscilaciones- desde esa misma década, dato que indica que es preciso incidir en la prevención de estos contagios. 
Por sexos, Salud Pública indica que de los 156 diagnósticos de infección por VIH pertenecientes al periodo 2004-2008, un 29% correspondió a mujeres. Entre los hombres predominó la transmisión heterosexual (45%), seguida por la debida a prácticas homosexuales (22%) y la relacionada con el uso compartido de material para la inyección de drogas (21%). Entre las mujeres, el predominio de la transmisión heterosexual fue mucho más marcado (84%), mientras que la transmisión asociada al consumo drogas inyectadas supuso el 9% de los nuevos diagnósticos de infecciones. En los últimos cuatro años no se ha registrado ningún caso de transmisión materno-fetal. 
En cuanto al origen de las personas infectadas por el retrovirus, cabe destacar que los diagnósticos en personas originarias de otros países aumentaron  hasta 2001, y desde entonces la cifra se mantiene estable. Analizando en conjunto el periodo 2004-2008, el 44% de los diagnósticos de VIH en residentes en Navarra se realizaron en personas originarias de otros países, si bien, en 2008 este porcentaje descendió al 26%.
En lo que respecta a diagnósticos y muertes por Sida, se observa un pronunciado descenso que se inició a partir de 1996 con la introducción de la terapia antirretroviral combinada. El gran descenso en la mortalidad por sida es el motivo de que el número de personas que viven con un diagnóstico de VIH se mantenga estable, a pesar de cada vez son menos los nuevos diagnósticos de infección. 

En la actualidad, en Navarra viven aproximadamente 1.118 personas con diagnóstico de infección por VIH o con Sida en Navarra, de las que 685 están siendo tratadas con fármacos antirretrovirales.
Programas de prevención del Instituto de Salud Pública
En Navarra el Programa de SIDA, dependiente del Instituto de Salud Pública, delimita su espacio como ente mediador de agentes sociales, sanitarios y comunitarios, al tiempo que promueve iniciativas respecto a sensibilización, información, prevención, asistencia, y atención o incorporación social de personas afectadas por el problema, todo ello contando con la colaboración de las ONG.

Concretamente, el programa se centra en acciones de prevención (divulgación de materiales informativos para practicar sexo más seguro, mejora e implementación de programas de intercambio de jeringuillas y reparto de preservativos, entre otros) o formación de profesionales sanitarios y del ámbito de los servicios sociales. Cuenta además con la cooperación del Centro Penitenciario de Pamplona, Colegio Oficial de Farmacéuticos y Plan Foral de Drogodependencias, además de otros organismos, agentes sociales y ONGS. 

Según indica la Organización Mundial de la Salud, además de la incorporación de nuevos fármacos para frenar el avance del VIH, la prevención respecto del contagio del Sida juega un papel fundamental en el control de esta epidemia. En España, el Plan Multisectorial 2008-2012 del Ministerio de Sanidad ha representado un papel impulsor en la prevención del contagio por VIH.
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