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Un reconocimiento al mérito de trabajar por el progreso de Navarra 

El Gobierno de Navarra creó la condecoración “Cruz de Carlos III el Noble de Navarra” para distinguir los méritos de las personas y entidades que han contribuido de forma destacada al progreso de Navarra y a la proyección exterior y prestigio de la Comunidad Foral, desde el ámbito concreto de su actividad.

La condecoración consiste en una cruz de Malta, cuyos cuatro brazos están esmaltados en rojo, contorneados en oro y con una flor de lis del mismo metal en cada uno de ellos. En el centro reproduce, en esmalte, la efigie mayestática del rey de Navarra Carlos III el Noble que figura en varios de sus sellos céreos que se conservan en el Archivo Real y General de Navarra, orlada con las cadenas de Navarra en oro. En el reverso figura el escudo oficial de Navarra sobre la expresión “Comunidad Foral de Navarra” y la leyenda “Cruz de Carlos III el Noble de Navarra”.

Desde 1997, la Cruz de Carlos III el Noble ha sido concedida a las siguientes personalidades: el jurista Francisco Salinas Quijada y del empresario vinícola D. Julián Chivite Marco (a título póstumo), en ese año; el presidente de Medicus Mundi Internacional, Miguel Angel Argal Echarri y el folklorista y sacerdote jesuita D. Valeriano Ordoñez Fernandez en 1999; el violinista Eduardo Hernandez Asiain, la historiadora María Puy Huici Goñi y el abogado Jesús Iribarren Rodríguez en 2001; la Asociación de Amigos del Camino de Santiago - Done Jakue bidearen lagunak - Centro de Estudios Jacobeos de Estella, la entidad cultural Bilaketa de Aoiz y la periodista y artista plástica argentina Carmita Batlle en 2004; en 2005, a Josefina y Conchita Guerendiain Larráyoz, fundadoras del restaurante “Las Pocholas”, de Pamplona; a María Josefa Huarte Beaumont, fundadora de la Asociación Navarra Nuevo Futuro y a Isabel Garbayo Ayala, fundadora de la Asociación  Auxiliares del Buen Pastor - Villa Teresita. Y, por último, en 2008 el Gobierno la concedió, a Antonio Azcona Munilla, sacerdote, María Forcada González, empresaria, Leonardo Polo Barrena, filósofo, y a  Sandalio Monreal, ex Presidente del Centro Navarro de Rosario. 
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