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La muestra “Con el violín… Sarasate”  se expone en el Centro Navarro del Rosario


La muestra “Con el violín… Sarasate” que se expone el Centro Navarro del Rosario, está organizada por el Gobierno de Navarra en colaboración con las Casas y Hogares de Navarra en otras regiones,  se expuso por primera vez en la Ciudadela de Pamplona el pasado mes de mayo y en estos meses se ha mostrado en doce ciudades españolas.  


Argentina es un país en el que Pablo Sarasate obtuvo clamorosos éxitos y el violinista pamplonés tiene erigida una efigie en las inmediaciones del Monumento a la Bandera de la ciudad de Rosario. Además, para los navarros emigrados a este país y para sus descendientes, la figura de Sarasate constituye un vivo referente cultural y, ya en 1944, los navarros emigrados celebraron el centenario del nacimiento del ilustre violinista y del tenor Julián Gayarre, que nacieron en el mismo año de 1844.


La exposición consta de diez paneles en los que se informa, mediante textos y reproducciones de imágenes personales y familiares, diplomas y partituras,  sobre los hitos más relevantes de la biografía del violinista pamplonés: la familia y la infancia, los estudios en París, las giras por Europa y América, las composiciones musicales, los galardones y obsequios, la huella de Sarasate en Navarra, Sarasate y Julián Gayarre, y por último, su legado musical. (El contenido de la exposición está accesible en esta web http://www.cfnavarra.es/centenarioSarasate/es/index.asp).
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