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Aprobada la nueva estructura orgánica de tres organismos autónomos del Gobierno de Navarra
Martes, 4 de septiembre de 2007.  El Gobierno de Navarra ha aprobado la nueva estructura de los tres organismos autónomos que sufren modificaciones respecto a la legislatura anterior: el Instituto Navarro de Administración Pública (INAP), Hacienda Tributaria de Navarra y el Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea. 
Por su parte, los organismos autónomos que no experimentan variación son la Agencia Navarra de Emergencias (ANE), adscrita al Departamento de Presidencia, Justicia e Interior; el Instituto Navarro de Salud Laboral, adscrito a Salud; y los Institutos de Bienestar Social;  de Deporte y Juventud, e Instituto Navarro para la Igualdad, dependientes todos ellos del Departamento de Bienestar Social, Deporte y Juventud

En el caso del Instituto de Administración Pública, adscrito al Departamento de Presidencia Justicia e Interior, la nueva estructura es la siguiente: 


- Servicio de Selección para el Ingreso: agrupa las secciones de Gestión de la Oferta Pública de Empleo; de Gestión y Asistencia Jurídica; de Órganos de Selección; y de Psicología. 


 - Servicio de Formación: agrupa las secciones de Formación; y de Planificación, Desarrollo y Perfeccionamiento. 


  - Servicio de Calidad de las Políticas y Servicios Públicos: agrupa las secciones de Calidad y Asistencia a la Comisión Foral de Evaluación; y de Evaluación y Desarrollo de los Recursos Humanos.


- Servicio de Vascuence e Idiomas Comunitarios


- Escuela de Seguridad de Navarra: integrada por las secciones de Planificación, Desarrollo y Coordinación; y de Asistencia Jurídica y Gestión Administrativa.
Por su parte, la Hacienda Tributaria de Navarra tiene la siguiente estructura: 
* Dirección de Control Tributario



- Servicio de Tributos Directos, Sanciones y Requerimientos: agrupa las secciones de IRPF y Patrimonio; de Impuestos sobre Sociedades y sobre la Renta de no residentes; de Sanciones y Requerimientos; y de Oficina Técnica y Planificación.


- Servicio de Tributos Indirectos y Grandes Empresas: agrupa las secciones de Grandes Empresas; de IVA; de Impuestos Especiales e Impuestos sobre las Primas de Seguros y Tasas; y de Impuestos sobre Sucesiones y Donaciones, Transmisiones Patrimoniales y Actos Jurídicos Documentados.


- Servicio de Inspección Tributaria: de la que depende la Sección de Oficina Técnica.


- Servicio de Recaudación: agrupa las secciones de Aplicación y Control de Recaudación; de Gestión de Aplazamientos; de Recaudación Ejecutiva; y de Procedimientos Especiales.


- Sección de Planificación Integral del Control Tributario, que depende directamente de la Dirección de Control Tributario.

* Dirección de Atención y Servicios al Contribuyente


- Servicio de Campaña de los impuestos IRPF y Patrimonio

- Servicio de Riqueza Territorial: agrupa las secciones de Registro de la Riqueza Territorial; y de Tasación.


- Servicio de Asistencia e Información al Contribuyente: agrupa las secciones de Asistencia al Contribuyente; de Información y Oficinas Territoriales; y de Atención Técnica y Entidades Colaboradoras.
Además, en dependencia directa del director gerente de Hacienda Tributaria de Navarra existen dos servicios y dos secciones más:


- Servicio de Sistemas de Información Tributaria: agrupa las secciones de Coordinación Informática; de Análisis de la Información; de Identificación y Modelos Informativos; y de Seguridad e Innovación.


- Servicio de Desarrollo Normativo y Fiscalidad: agrupa las secciones de Fiscalidad; de Análisis y Desarrollo del Sistema Tributario; y de Documentación y Difusión Tributaria.


- Sección de Administración


- Sección de Análisis Financiero y Tributario


Finalmente, en lo que se refiere al Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea, se producen dos cambios: se crea la nueva Dirección Complejo Médico Tecnológico y se suprime la Dirección de Ambulatorios y Asistencia Extrahospitalaria, cuyas unidades pasan a depender de la Dirección de Asistencia Especializada.  
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