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El Departamento de Salud remodela y amplía el pabellón C del Hospital de Navarra

La inversión es de 30 millones de euros y supondrá una importante mejora  en las instalaciones de la UCI, medicina interna y oncología

Martes, 20 de marzo de 2007.  El Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea iniciará en breve el expediente de contratación de las obras de la remodelación y ampliación del pabellón C del Hospital de Navarra, para lo que ya ha sido autorizado por el Gobierno de Navarra. La inversión aprobada por el Ejecutivo, de carácter plurianual, es de 30 millones de euros en el periodo 2007-2010. A esta cantidad habrá que sumar, cuando concluyan las obras, el coste de equipamiento de las nuevas instalaciones estimado provisionalmente en 3 millones de euros.
El proyecto arquitectónico supone una importante ampliación y reforma del pabellón C que, entre otros aspectos, incluye:

- La construcción de una UCI que aumente la capacidad de la actual en número de camas y la superficie por paciente con la correspondiente reforma de la organización del espacio de esta Unidad para mejorar la calidad asistencial. 

- La dotación de un área ambulatoria donde se ubiquen los hospitales de día, aumentando el espacio disponible para este fin y mejorando las instalaciones de pruebas diagnósticas. 

- El aumento de la capacidad de las unidades de Medicina Interna, Oncología y Hematología, con la mejora correspondiente de la confortabilidad para los pacientes  y un mayor número de habitaciones individuales.

- Aumento de la capacidad  quirúrgica del  Hospital con la instalación de dos nuevos quirófanos, uno de los cuales será de gran superficie para dotarlo en el futuro de aparataje de robótica.

- Y, por último, la dotación de nuevos vestuarios más amplios y mejor equipados para el personal sanitario. 
El proyecto en grandes números

Algunos datos, referidos a la capacidad de las unidades afectadas por el proyecto, dan idea de las mejoras que introducirá en la atención a los pacientes:  

- La  UCI del Hospital de Navarra tiene en la actualidad 18 camas con una superficie media por cama de 10 m2 y pasará a tener 24 camas con una superficie media de 20 m2 por cama.
- En Medicina Interna se dispone en la actualidad de 22 habitaciones dobles de 14 m2 cada una y pasará a tener 14 habitaciones dobles de 28m2, y otras 14 individuales de 20 m2.
- En Oncología y Hematología se dispone en la actualidad de 13 habitaciones dobles de 14 m2 y dos individuales de igual tamaño, que suman en total 28 camas. El proyecto prevé 26 habitaciones individuales de 20 m2 y 6 habitaciones dobles de 28 m2; en total, 38 camas. Las habitaciones llamadas de aislamiento pasan de dos a cuatro.
En términos de superficie, con el nuevo proyecto el hospital de día de Onco-Hematología pasa de 251 m2 a 340 m2; la Unidad del Dolor (un servicio de creciente importancia en la clínica actual) pasa de 71 m2 a 100 m2; el servicio de endoscopias pasa de 100 m2 a 273 m2, y, por último, se triplica el espacio de vestuario del personal sanitario, de 405 m2 a 1.158 m2.

Organización del espacio en el proyecto 

El proyecto prevé que el pabellón C del Hospital de Navarra se convierta en un edificio de planta baja y tres alturas, una más de las que tiene ahora. Además, se llevará a cabo una ampliación de la superficie de la primera planta, mientras que la segunda y tercera se levantarán retranqueadas respecto a la primera. Los servicios hospitalarios se organizan por plantas, lo que racionaliza su funcionamiento y el buen aprovechamiento de los recursos, y favorece la comprensión de su distribución por parte de los usuarios. 
La planta baja agrupará las actividades ambulatorias correspondientes a los Servicios de Digestivo; la Unidad del Dolor y Hospital de día Onco-Hematológico, así como la sala de despertar de la cirugía ambulatoria y de pruebas complementarias de anestesia.

En este sentido, esta planta dispondrá de los siguientes espacios: 6 salas para exploraciones del aparato digestivo mediante endoscopias; 2 consultas para la unidad del dolor; 18 boxes en la llamada unidad de “estancia cero” utilizada para determinados tratamientos ambulatorios que requieren un seguimiento monitorizado y en consecuencia deben hacerse en el Hospital, y 17 salas para tratamiento de quimioterapia; de éstas, 9 salas con cuatro sillones cada una para tratamientos cortos (del orden de media hora) y 8 salas individuales con baño propio para tratamientos largos (de entre 6 y 8 horas). Además, esta planta baja contará con 7 despachos de consultas y áreas de trabajo para el personal médico y de enfermería. 

La planta tiene diversas salas de espera para evitar la masificación y salas de información para los pacientes y sus familias, y accesos diferenciados para los pacientes oncológicos.

Como queda dicho, la superficie de esta planta baja supera los límites del pabellón C, lo que se aprovecha para clarificar la circulación interior de la planta baja de todo el Hospital, mejorando la relación entre la entrada principal y la parte posterior del mismo y creando un nuevo acceso lateral a través del porche del pabellón D.

En la primera planta se construirá una nueva Unidad de Cuidados Intensivos (UCI) con 24 boxes individuales (en la actualidad hay 18) y un área quirúrgica con 6 quirófanos (2 más de los que hay ahora), uno de los cuales será de gran superficie (60 m2) para dotarlo en el futuro de aparataje para intervenciones mediante robótica. Los boxes de la UCI se ubican en dos pasillos paralelos entre los cuales circularán los servicios médicos, en un espacio iluminado por luz cenital procedente de lucernarios abiertos en la cubierta del edificio. En un extremo, la sala dispone de una zona de despachos, y en el otro, de 3 salas para atención a familiares de los ingresados.

En la segunda planta, dedicada a Medicina Interna, se proyectan 16 habitaciones individuales y 12 dobles, todas ellas con baño, así como amplios espacios para los controles de enfermería y áreas de trabajo para personal médico. También en esta planta hay salas para atención a los familiares.
La tercera planta está proyectada para la hospitalización de pacientes oncológicos. En ella se prevén 22 habitaciones individuales y 6 dobles, además de 4 habitaciones de aislamiento para pacientes hematológicos.

En la planta sótano se ubicarán los vestuarios del personal, con capacidad para 1.350 plazas. Las instalaciones generales de edificio se ubicarán en la planta de cubierta.

Datos arquitectónicos

La superficie total en la que se interviene es de 14.502 m2, y la superficie finalmente construida será de 16.439 m2. La concepción arquitectónica sigue el modelo ya experimentado en el pabellón D del Hospital, gemelo al C, en el que se concilia la antigua apariencia con las nuevas funciones. En este sentido, se mantiene la fachada este del pabellón y se la integra en el nuevo edificio.

El proyecto prima la accesibilidad de los usuarios y su comprensión de la distribución de los servicios, y en la medida que la configuración del edificio el proyecto contempla la introducción de luz natural. En este sentido, en las plantas de hospitalización se han previsto patios interiores iluminados por luz natural. Esta distribución de las plantas facilitará además la orientación de los usuarios y las labores de control de los profesionales sanitarios. 
Los arquitectos autores del proyecto son Manuel Enríquez, Javier Barcos y José María Errea. 
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