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El Gobierno aprueba el proyecto de una nueva Ley foral de la Hacienda Pública de Navarra

El texto adapta los mecanismos de transparencia y eficiencia a la actual capacidad financiera y competencial de la Comunidad Foral

Martes, 6 de Febrero  de 2007.  El Gobierno de Navarra ha aprobado el proyecto de Ley Foral de la Hacienda Pública de Navarra, para su debate y aprobación en el Parlamento. La nueva norma sustituirá al actualmente vigente, que data de 1988.


Desde esa fecha, se han registrado numerosas modificaciones en el ámbito de los ingresos fiscales y del gasto público de Navarra que hacían necesario un nuevo texto normativo que tuviera en cuenta estos cambios y el notable incremento de la capacidad financiera de Navarra en los últimos veinte años. En este periodo, entre otros cambios, la Comunidad Foral ha asumido nuevos servicios y funciones esenciales, como la sanidad y la educación, entre otros. Además, se ha suscrito el Convenio Económico con el Estado en 1990, con las posteriores modificaciones de 1992, 1997 y 2003, y se han promulgado leyes forales reguladoras de nuevo cuño sobre numerosos aspectos de la actividad financiera, contable y presupuestaria de la Comunidad Foral, tales como Patrimonio, IRPF y otros tributos,Estadística y Consejo Económico y Social, entre otros.

Por otra parte, la Ley Foral 15/2004, de 3 de diciembre, de la Administración de la Comunidad Foral de Navarra, ha supuesto un cambio radical en cuanto a la definición del sector público foral, y esta nueva configuración venía exigiendo la correspondiente reordenación del sector público desde el punto de vista hacendístico. 


El nuevo texto aprobado hoy por el Gobierno tiene en cuenta también las recomendaciones recibidas de la Cámara de Comptos en sus informes sobre la actividad económico-financiera del sector público de Navarra.


En resumen, el nuevo texto aprobado hoy por el Gobierno tiene en cuenta tanto el notable incremento de la capacidad financiera de la Comunidad Foral como los cambios organizativos y competenciales registrados en el sector público de Navarra y adapta a ellos los mecanismos presupuestarios con criterios de transparencia y eficiencia para dar respuesta a las necesidades de la sociedad navarra.
Objetivos

En este sentido, los aspectos más relevantes que regula el proyecto son los siguientes: 
- Definición precisa del sector público de Navarra, que comprende la Administración y sus sociedades públicas, fundaciones y entidades de carácter público. 

- Regulación de los efectos de la prórroga en ejercicios siguientes de los Presupuestos Generales de Navarra, circunstancia que se da cuando no hay acuerdo mayoritario en el Parlamento sobre el proyecto enviado por el Ejecutivo, mediante la creación a este fin de un llamado Fondo de Prórroga.

- Introducción de mayor rigor y disciplina en el proceso de las enmiendas que puedan introducirse por el Parlamento en el proyecto de Presupuestos Generales a fin de evitar que las propuestas de gasto adicionales puedan tener como contrapartida la aportación o los intereses de la Deuda.
- Regulación más precisa de la gestión de los gastos plurianuales contemplados en los Presupuestos Generales.

- Potenciación de control interno de las cuentas públicas, introduciendo la figura del control financiero permanente.

- Mejora del control financiero de las sociedades públicas.

- Refuerzo del compromiso de la Hacienda de Navarra con los ciudadanos, estableciendo un régimen de reciprocidad en las relaciones entre ambos. En este sentido, el proyecto fija en 60 días el plazo de ejecución de las deudas contraídas por Hacienda con los ciudadanos y establece el pago de intereses en caso de demora. Así mismo establece un plazo de 90 días para la ejecución por la Hacienda de las sentencias judiciales firmes y reduce a cuatro años el plazo de prescripción de las deudas y obligaciones de los ciudadanos con Hacienda y la inversa, de ésta con los ciudadanos.

Descripción del proyecto de Ley foral


El título I de este proyecto de Ley foral establece, con carácter general, el ámbito de aplicación y la organización del sector público foral. En este sentido es de interés la novedosa definición que el texto hace de las sociedades públicas, a los efectos de la propia ley foral, por la que se determina cuáles deben quedar sometidas al régimen presupuestario y económico-financiero del sector público foral.


Asimismo, el texto recoge el régimen jurídico de los derechos la Hacienda Pública de Navarra. Entre las novedades más sobresalientes se halla la reducción de cinco a cuatro años del plazo de prescripción de los derechos de naturaleza pública de la Hacienda Pública de Navarra.


La regulación de las obligaciones de la Hacienda foral hace el proyecto aprobado por el Gobierno se caracteriza por su continuidad respecto de lo que estaba regulado con anterioridad. Como novedad más apreciable cabe destacar la restricción del ámbito de inembargabilidad de bienes y derechos de la Hacienda Pública de Navarra, que queda limitado a aquéllos que tengan alguna vinculación con el servicio público o el interés general. 


El título II está dedicado a los Presupuestos Generales de Navarra. Como novedad más significativa se halla la regulación de las consecuencias derivadas de la prórroga presupuestaria. Particular interés tiene la nueva figura del Fondo de Prórroga, que acoge a aquellos créditos que en el presupuesto que sirve de base para la prórroga fueron ya destinados a unas finalidades a las que se ha dado cumplimiento total.


Otra novedad importante es el tratamiento de los compromisos de gastos de carácter plurianual, cuyo ámbito queda delimitado de manera precisa y su régimen jurídico, redefinido. 

El título III contempla la regulación de las operaciones financieras, y recoge el régimen jurídico del endeudamiento y el de los avales. En este capítulo destaca la regulación dedicada a la prescripción, pues se acoge para las operaciones de endeudamiento el plazo de cuatro años establecido con carácter general para los derechos y obligaciones de contenido económico de la Hacienda Pública de Navarra.


Como novedad, en este título se incluyen dos disposiciones relativas al régimen de endeudamiento y avales de las entidades públicas empresariales, fundaciones públicas y sociedades públicas, que quedan obligadas a la autorización del Gobierno de Navarra para la realización de operaciones de uno y otro género.


El título IV regula la tesorería de la Comunidad Foral de Navarra en sus dos vertientes, objetiva y subjetiva. También es aquí novedosa la inclusión de un capítulo dedicado a la tesorería de las entidades públicas empresariales y de las sociedades públicas, quienes podrán quedar sometidas a las directrices que eventualmente señale el Gobierno de Navarra con el fin de conseguir una mejor gestión de los fondos del sector público foral.


El título V trata del control de la gestión económico-financiera, que puede  ser realizado tanto por órganos internos de la propia Administración o por entidades externas. Esta ley foral se ocupa exclusivamente del control realizado por órganos internos de la Administración. En el procedimiento de control interno se distinguen tres vertientes: la función interventora, el control financiero permanente y la auditoría pública. En este sentido, resulta novedoso el tratamiento que el proyecto de Ley foral hace del control financiero permanente, que regula con amplitud y detalle, pues da lugar a la emisión de los oportunos informes en los que la Intervención podrá efectuar recomendaciones y proponer medidas correctoras respecto de las que los órganos de gestión pueden también manifestar su disconformidad; en este caso, la norma prevé, como ya se hace en la función interventora, los mecanismos procedimentales de resolución de conflictos. Por último, el texto regula la auditoría pública, que pretende el control a posteriori de la actividad económico-financiera del sector público foral.


El título VI regula la contabilidad en el ámbito del sector público foral. La aprobación de las Cuentas Generales tiene en Navarra la particularidad de exigir para su aprobación una ley foral, aspecto este que ya se daba en la anterior Ley Foral 8/1988, de 26 de diciembre, de la Hacienda Pública de Navarra.

 
Finalmente, el proyecto de Ley foral aprobado por el Gobierno establece en su título VII el régimen de responsabilidades de los agentes encargados del manejo de los fondos públicos, en función de las infracciones por dolo o culpa grave en que pudieran incurrir respecto a lo previsto en la propia Ley foral e independientemente de las responsabilidades penales a que hubiera lugar. 
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