El consejero de Cultura y Turismo visita los monumentos románicos en restauración de Yarte, Itxasperri y Zamarce

El consejero de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra ha visitado esta mañana los edificios románicos del monasterio de Yarte (Lete, Cendea de Iza), la ermita de Santiago de Itxasperri (Egiarreta, Valle de Arakil) y la iglesia de Santa María de Zamarce (Uharte-Arakil) para conocer el estado de las obras de restauración que se llevan a cabo. El consejero ha estado acompañado por la directora general de Cultura, Camino Paredes Giraldo, y el director de las obras, Leopoldo Gil, arquitecto de la Sección de Patrimonio Arquitectónico del Gobierno de Navarra. Las obras de restauración en estos tres monumentos suponen una inversión de 1.13 millones de euros. 


Los restos del monasterio de Yarte, en la cendea de Iza, fueron declarados bien de interés cultural en abril de 2002. El monasterio fue donado en 1024 por el rey Sancho III el Mayor a San Martín de Albelda, y su hijo García III lo incorporó al monasterio de Irache en 1045, como una permuta del castillo de Monjardín. Esta dependencia de Irache duró hasta la desamortización de 1837.

La iglesia es de estilo románico y está formada por una nave de un tramo, un crucero y ábside semicircular. El tramo de los pies se cubre con una bóveda de medio cañón y el crucero, con un casquete esférico sobre trompas en el que se abre una linterna. Por último, una bóveda de horno cierra el ábside cuyo arco triunfal describe un medio punto que apoya en potentes pilastras. En el crucero quedan algunos fragmentos de pinturas murales góticas del siglo XIV de estilo lineal entre los que cabe identificar una santa mártir enmarcada por arco trilobulado que se sitúa en el lado del Evangelio y en el otro lado, un ángel y un grupo de cuatro figuras, una de ellas arrodillada, como recibiendo la bendición. Se trata de una pintura de dibujo firme pero de recursos técnicos muy limitados, gran ingenuidad.


Las intervenciones del Gobierno de Navarra para la restauración de este monumento han tenido tres fases: 
· Primera fase, año 2002: Restauración de las cubiertas de laja y consolidación de los  muros y bóvedas. Las obras se comenzaron por iniciativa del propietario y debido al deteriorado estado de las cubiertas, se continuaron con una intervención de emergencia por valor de 33.000,- €.
· Segunda fase, año 2003: Recuperación del espacio interior del templo y construcción de zanjas de drenaje y ventilación. También se sanearon y rejuntaron los paramentos exteriores. Se hicieron catas arqueológicas tanto en el interior como en el exterior del monumento, y se llevó a cabo un seguimiento y control arqueológico de todos los movimientos de tierras que se realizaron.
· Tercera fase, año 2004: Construcción de una solera de cal hidráulica sobre un encachado de grava, que se pretende que actúe como una cámara ventilada. Construcción de un muro de contención de tierras que defiende la zona norte del monumento. Este muro delimita y separa la zona de cultivo, del entorno inmediato del monumento y pretende evitar que los desbordamientos del arroyo, que anegan los campos vecinos, afecten a la iglesia.
· Cuarta fase, año 2005: Pintura de los paramentos rejuntados de la nave, trabajos de cantería en gradas y umbrales, colocación de la pila bautismal y del altar, carpintería de madera en puertas y armarios, colocación de bancos. Intervenciones exteriores: acondicionamiento, urbanización y mejora del entorno del monumento. Estas última fase de restauración durará un tiempo estimado de seis meses y una vez terminadas las mismas la inversión total en la restauración del Monasterio habrá ascendido a 449.882,14 euros (74,8 millones de pesetas).

Santiago de Itxasperri


La ermita de Santiago de Itxasperri, en Egiarreta, es edificio románico declarado bien de interés cultural en 1993 y antes fue restaurada por la  Institución Príncipe de Viana entre 1980 y 1984. Es un templo de nave única dividida en tres tramos que rematan en un ábside semicircular, con cubierta de bóveda de cañón apuntado, reforzada por fajones de sección rectangular. El ábside se cubre con un tramo de bóveda apuntada y un cascarón reforzado por dos nervios cuadrangulares que descansan en ménsulas lisas. Los capiteles presentan decoración de bolas, animales y róleos. La portada principal está empotrada en un cuerpo saliente y consta de un arco de medio punto con cuatro arquivoltas baquetonadas y capiteles decorados con motivos de cestería, palmetas, entrelazos perlados y caulículos que alternan en algún caso con cabezas


El arco de acceso al presbiterio se encontraba deformado, lo que  causaba graves agrietamientos en su fábrica y en la de su contrafuerte norte. Para reparar la fábrica dañada, el Servicio de Patrimonio Histórico del Gobierno de Navarra acometió las obras de consolidación del arco y dio un repaso general al monumento. Así, se ha repuesto un fragmento de cimacio que se había desprendido de la portada, se ha llevado a cabo la reposición y reparación de las pilas de agua bendita, la ampliación de la mirilla de la puerta de poniente, y el tratamiento de las puertas de madera y sus herrajes.


Las obras han tenido una inversión de 30.000 euros (5 millones de pesetas) y finalizaron el pasado lunes 11 de abril con la colocación en el entorno de la ermita de bloques escuadrados de piedra que impiden llegar en coche hasta la misma puerta de la ermita y al mismo tiempo pueden utilizarse como bancos.

Santa María de Zamarce


La iglesia de Santa María de Zamarce, en el término municipal de Huarte-Araquil, es una construcción románica levantada hacia el año 1140, declarada monumento histórico artístico por Real Decreto 3192/1983, de 26 de octubre y actualmente no alberga culto. Es un edificio característico del románico rural navarro, junto con otras iglesias de mediados del siglo XII como Artaiz y Arce o las más próximas de  San Miguel in Excelsis y Santiago de Itxasperri.

La iglesia forma parte de un conjunto de tres edificaciones alineadas. En fecha no determinada se construyó un coro alto a los pies de la nave y se dividió, en ese tramo, la altura de la iglesia en pisos. El saballao del templo se utilizó como granero para lo cual se abrió un vano que rompió el derrame del tejaroz que se encuentra sobre la portada. Separada del granero por un forjado de madera, la parte inferior del edificio conserva su función original.

Las obras de restauración han tenido tres fases: 

· Primera fase, 2002: Consistió en la realización de excavaciones arqueológicas en el interior del templo, la ejecución de la solera ventilada y la instalación de suelo radiante, además de la reposición de la cubierta de sillares de piedra.
· Segunda fase , 2005: En esta fase, que finalizó el pasado mes de marzo, se hizo la reparación de los rejuntados de los muros, el pavimento de piedra, la reposición del altar, la instalación eléctrica y los diversos trabajos de pintura
· Tercera fase, 2005: Completará la restauración con la construcción de un coro alto a los pies de la nave, la instalación de iluminación y de megafonía de la iglesia, el suministro y la colocación del mobiliario del templo y de todos los elementos litúrgicos del presbiterio, la restauración de la puerta de entrada, la ejecución de la carpintería de madera de puertas y ventanas, y la colocación de alabastro en ventanas. El plazo de ejecución de esta última fase, que acaba de iniciarse, está calculado en dos meses y medio, y habrá culminado un plan de inversión en la restauración de 655.324 euros.


Pamplona, 2 de junio de 2005
