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Un total de 41 jóvenes de los Centros Navarros de Argentina y Chile participan en la XII edición del Curso Internacional Navarra

Martes, 15 de julio de 2008.  Un total de 41 jóvenes de entre 18 y 28 años de los centros navarros de Argentina y Chile participan desde hoy en el Curso Internacional Navarra 2008 que organiza el Gobierno de Navarra y que ha sido inaugurado esta mañana por el consejero de Relaciones Institucionales y Portavoz del Gobierno, Alberto Catalán, en la Residencia Juvenil "Fuerte del Príncipe" de Pamplona. 

En el acto de presentación el consejero Catalán les ha deseado que “este conocimiento privilegiado de Navarra que vais a adquirir en los próximos días os ayude a quererla más y os sirva, cuando volváis a vuestro país, para sentiros orgullosos no sólo de ser argentinos y chilenos, sino también de ser navarros o navarras, de tener una relación muy fuerte y personal con esta comunidad que os aprecia profundamente”.

Durante los 15 días en los que se desarrollará el curso, los jóvenes participantes adquirirán un conocimiento profundo y detallado de Navarra, a través de un conjunto de conferencias, mesas redondas, visitas, excursiones y otras actividades. 

Las conferencias y mesas redondas versarán sobre temas generales como el arte, la historia, la geografía, la socioeconomía, el folklore o la riqueza medioambiental de Navarra, y sobre otros aspectos más concretos como el Camino de Santiago o las fiestas patronales de la Comunidad Foral. 

Además, en distintas excursiones, los participantes visitarán las cinco capitales de merindad –Pamplona, Tudela, Estella, Sangüesa y Olite- y otros lugares destacados de la Comunidad Foral como Javier, Leyre, Roncesvalles, Baztan, Aralar o Roncal. Asimismo, asistirán a una representación del Festival de Teatro Clásico de Olite y al lanzamiento del cohete de las fiestas de Tudela. 

Cabe destacar que con motivo de la Expo de Zaragoza, los participantes visitarán el próximo 28 de julio la muestra internacional y que el próximo 21 de julio asistirán a la representación del Misterio de Obanos. Además, conocerán el yacimiento arqueológico de la villa romana de Las Musas en Arellano, que se ha inaugurado este año. 

Durante el curso, los jóvenes podrán participar en un concurso literario para definir esta tierra a través de frases y eslóganes. Los premios se entregarán en el acto de clausura, que tendrá lugar el 30 de julio en el Salón del Trono del Palacio de Navarra a cargo del Presidente Miguel Sanz. 

Del total de 41 participantes,  32 pertenecen a Argentina y corresponden a cada uno de los cinco centros navarros que existen en distintas ciudades de este país: Buenos Aires (8), Bolívar (8), Mendoza (8), Mar del Plata (4) y Rosario (4). Otros nueve jóvenes pertenecen al Centro Navarro de Chile. 

El consejero de Relaciones Institucionales y portavoz del Gobierno les ha recordado que “no pensamos que Navarra está formada sólo por quienes vivimos siempre aquí. Pensamos que una parte esencial de nuestra historia y de nuestra realidad la conformáis quienes vivís fuera de los límites geográficos y sentís afecto y emoción por Navarra”.

El Curso Internacional Navarra, que celebra ahora su duodécima edición, comenzó a realizarse en 1989 y tiene una gran relevancia dentro de las acciones de cooperación que viene manteniendo el Gobierno de Navarra con los navarros del exterior, porque permite que numerosos jóvenes se incorporen a la actividad de los centros navarros y promuevan acciones relacionadas con la cultura navarra.(






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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