INTERVENCIÓN DEL EXCMO. SR. D. MIGUEL SANZ SESMA, 
PRESIDENTE DEL GOBIERNO DE NAVARRA EN EL ACTO CONMEMORATIVO DEL INICIO DEL 
AÑO JACOBEO EN RONCESVALLES

Altezas Reales-
Sra. Ministra. Sres. Presidentes del País Vasco, Galicia, Cantabria, La Rioja, Aragón, y Castilla León. Sra. Consejera de Asturias y miembros de las delegaciones de las comunidades jacobeas. Sr. Arzobispo de Pamplona y Tudela. Autoridades, Sras y Sres.

El nuevo Año Jacobeo nos congrega hoy, en este punto emblemático del Camino, pirenaico y legendario, monumental y hospitalario, que es Roncesvalles, y acudimos con el ánimo de celebrarlo conjuntamente, presididos por nuestros Príncipes, con participación de la Ministra de Cultura y de los Presidentes y delegaciones de las Comunidades españolas  que recibimos, como si de un fecundo río se tratara, los efectos beneficiosos de la Ruta Jacobea. Con esta jornada, que proseguirá por la tarde en la ciudad aragonesa de Jaca, queremos mostrar que el jacobeo es un espíritu dinámico, que nos une y nos impulsa a avanzar juntos, de forma decidida y abierta, para compartir nuestro entusiasmo y nuestros proyectos en el marco de España, de Europa y del mundo.

Señor, nos complace enormemente recibiros una vez más en Navarra para presidir este acto, como habéis querido hacerlo en varias ocasiones anteriores; y nos satisface especialmente que en esta ocasión acudáis también Vos, Señora, para sentir por primera vez el espíritu abierto e ilusionado que impregna este acto inicial y en general todo el Año Jacobeo. 

Desde su conformación en los albores del pasado milenio, el Camino a Compostela fue una importantísima vía de comunicación e intercambio cultural de los países y regiones del Viejo Continente, que dejó su marca indeleble de historia, de arte y de espiritualidad en el carácter que define e identifica a Europa.

En el siglo XI, el monarca pamplonés Sancho Garcés III impulsó una España abierta hacia Europa a través de la senda compostelana, y sus descendientes, monarcas de distintos reinos hispánicos -Navarra, Castilla, Aragón- completaron su obra con un entramado de poblaciones, hospitales y albergues, templos y ermitas, parroquias y cofradías, que propiciaron la brillante realidad de la ruta jacobea, que hoy disfrutamos gracias al impulso de las instituciones públicas y religiosas y del aprecio acrisolado de los ciudadanos.
El Camino de Santiago es hoy una realidad viva que atrae a ciudadanos de todo el mundo y que les ofrece la posibilidad de conocer, día tras día, paisajes y monumentos maravillosos; que les facilita compartir jornadas y trabar amistades profundas; y que les ayuda a realizar un peregrinaje interior que abre nuevas luces en cada jornada del camino.

El pasado año, más de 52.000 personas eligieron este lugar de Roncesvalles, esta admirable colegiata de la Virgen de Orreaga, para iniciar su camino de 750 kms. a pie, en bicicleta o a caballo, hacia Compostela. Los peregrinos procedían de España y de otros 80 países distintos, de todos los continentes, y eran de todas las edades; algunos repetían su experiencia admirados por la huella personal de esta inigualable vivencia. Otros muchos miles recorrieron el Camino total o parcialmente, por otros medios y desde diferentes lugares. Y este año, sin duda, serán muchas más las personas que se sientan atraídas por este gran conjunto de culturas y emociones. 

Por eso, en el Año Jacobeo 2010 que ahora comienza, les animo a todos ustedes a valorar profundamente este gran tesoro que compartimos y a potenciar su influjo, como ya vienen haciéndolo, restaurando sus monumentos, recuperando sus tradiciones y mejorando las atenciones y servicios a los peregrinos que recorren los caminos del Pirineo y de la costa, de las llanuras inmensas y de los valles verdes e intrincados en dirección a Compostela, pues así potenciaremos entre todos los muchos valores de aprecio de la vida, de amistad y de solidaridad que entraña el Camino de Santiago.

Os agradecemos cordialmente, Señor, Señora, Vuestra presencia en Navarra, que nos anima y nos motiva a seguir adelante no sólo en este Camino milenario, sino en los muchos que cada día debemos recorrer para solucionar los problemas que urgen y preocupan a nuestra sociedad y en los que siempre sentimos el apoyo de vuestro compromiso y vuestro interés.


Bienvenida Sra. Ministra, bienvenidos compañeros Presidentes y Sra. Consejera.
¡Gracias por venir hasta este hito singular y representativo del camino jacobeo que es Roncesvalles! ¡Gracias por compartir esta jornada que une nuestras voluntades y esfuerzos en torno al Camino de Santiago! 
Los caminos deben recorrerse juntos; la marcha codo a codo allana las dificultades y aproxima las metas ¡Ojalá aprendamos a hacerlo así en todos los órdenes de la vida!


¡Muchas gracias!
Orreaga-Roncesvalles 9 de febrero de 2010
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