Intervención del Lehendakari

Apertura Año Jacobeo 2010


Altezas Reales, presidentes autonómicos, demás autoridades:

Nos encontramos en Roncesvalles, milenario puente entre España y Francia, tradicional salida del Camino de Santiago. Un pueblo de tránsito y acogida. Que durante siglos ha visto pasar a peregrinos, comerciantes. También a soldados y generales.

Fue, precisamente, una historia de batallas, una leyenda transformada y amoldada para mayor épica y dramatismo, la que dio a Roncesvalles fama y reconocimiento y levantó el interés de peregrinos de toda Europa.
Hoy, por suerte, hablar de Roncesvalles, ya no es hablar de los conflictos y las desgracias que nos narraban los versos del “Cantar del Roldán”. 
Hoy, hablar de Roncesvalles, es hablar del inicio de un Camino, de la unión entre culturas, del intercambio de conocimientos y riquezas.
Hoy damos comienzo al año Jacobeo. Reabrimos esta ruta milenaria que nunca se ha cerrado.

La presencia aquí de tantas autoridades es una muestra de nuestro compromiso e implicación con este camino, que son muchos caminos, y que es más que eso: es cultura, es arte, es historia y es vínculo social.

Iparraldeko Bidea sustatu nahi dugu. Azken hilabeteetan inguruko autonomi-erkidegoekin bildu naiz bide hau hobetzeko eta bere ondasunak zabaltzeko.

Denon artean egin beharreko lana da hau. Harreman kultural, artistiko, sozial eta ekonomikorako ibilbide hau geldi ez dadin.

Quiero que mi presencia aquí sirva para hacer reivindicación y bandera de un afluente del camino oficial: el Camino del Norte. En los últimos meses he llevado a cabo contactos con los presidentes de las comunidades autónomas vecinas para llegar a acuerdos en puntos de interés común. También en todo lo relativo a la protección y promoción del Camino del Norte, que es también Camino de Santiago.
Queremos cuidar su trazado y bienes artísticos, mejorar las vías y señalizaciones, promover su red de albergues, elaborar guías, mapas y publicaciones. Y queremos lograr su declaración de Patrimonio de la Humanidad.

Los gobiernos de Galicia, Asturias, Cantabria y País Vasco estamos trabajando en esta vía y poner al mismo nivel los diferentes Caminos de Santiago. Porque es nuestra responsabilidad recuperar esta ruta y hacer de ella el flujo de relaciones culturales, artísticas, sociales y económicas que la historia nos reclama.
Sé que estamos todos convencidos de esta necesidad. Espero, que nos guíe el mismo espíritu que a los peregrinos, y no nos detengamos hasta alcanzar esta merecida meta.
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