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El Gobierno de Navarra aporta 852.502 euros para la mejora de varias calles de Valtierra y Gallués 
Las obras han consistido en la pavimentación del firme y la renovación de las redes de abastecimiento y saneamiento

Domingo, 13 de septiembre de 2009.  El Gobierno de Navarra ha aportado 852.502 euros para la realización de obras de mejora de varias calles de Valtierra y Gallués (valle de Salazar). Los trabajos, que han consistido en la pavimentación del firme y la renovación de las redes de abastecimiento y saneamiento, han sido inaugurados hoy por la consejera de Administración Local, Amelia Salanueva Murguialday, en el caso de Valtierra, y por el director general del departamento, Pedro Pegenaute Garde, en el caso de Gallués. 
El presupuesto de las obras ejecutadas en Valtierra ha ascendido a 1,1 millones de euros, de los que 708.400 euros han sido aportados por el Ejecutivo foral. Los trabajos se han correspondido con la pavimentación de la Plaza de la Paz y de la calle Los Frailes, así como con la pavimentación y renovación de las redes de abastecimiento y saneamiento de las calles Cabezo de la Junta, Príncipe de Viana y del Riel. A su inauguración han asistido, además de la consejera Salanueva, el director general del departamento y la presidenta del Parlamento de Navarra, Elena Torres Miranda.
  La pavimentación de la calle de Los Frailes se ha realizado con aglomerado asfáltico en la calzada y adoquín prefabricado de hormigón en las aceras. Por su parte, en la Plaza de la Paz, el pavimento es de adoquín en su parte central y de baldosa en el perímetro exterior. La obra ha incluido, además, la reposición de los servicios de abastecimiento, saneamiento, alumbrado y red eléctrica afectados. 
Asimismo, en la calle Príncipe de Viana, se han utilizado tres pavimentos diferentes, según las anchuras, con adoquín, hormigón y aglomerado asfáltico y adoquín en las aceras.  En las calles Cabezo de la Junta y del Riel se ha empleado hormigón en la calzada y adoquín en las aceras. Los trabajos han incluido también las obras civiles de canalización de las redes de alumbrado, red eléctrica y telefonía.

  Por otro lado, prácticamente están finalizadas las obras de sellado y restauración ambiental y paisajística de una escombrera. El Departamento de Administración Local aportará a este proyecto 69.715 euros, que supone el 80% de la inversión.

Próximas inversiones 

  Además de las obras inauguradas hoy, el Ayuntamiento de Valtierra adjudicará en breve los proyectos de renovación de redes y pavimentación de cinco calles del municipio (Palomares, Cuesta de los Pilares, Guitarrito, Estrecha y Raso Santa María). Estos trabajos suponen una inversión aproximada de 1,3 millones de euros, para los que el Departamento de Administración Local ha aprobado una aportación máxima de 690.000 euros. 

  Asimismo, en el Plan de Inversiones Locales 2009-2012, se han incluido obras solicitadas por el Ayuntamiento de Valtierra que se corresponden con la renovación de redes y la pavimentación de 12 calles por un importe de otros 1,3 millones de euros, que recibirán una aportación del Departamento de Administración Local de en torno al 70%. Las calles que se verán mejoradas con estas actuaciones son: Paseo de la Concordia, Ireneo y Placeta Ríos, calle del Puerto, San Juan de Labrit y Santiago Ramón y Cajal, calle Carlos II, Carlos III, Sancho Garcés,  Valle de Roncal,  Zortziko y Landazuría.

Actuaciones en Gallués

Por otro lado, el director general de Administración Local, Pedro Pegenaute, ha inaugurado las obras de renovación de redes de abastecimiento, saneamiento y pavimentación llevadas a cabo en Gallués, en un acto al que también han asistido los representantes locales del municipio y del valle de Salazar. 

La inversión realizada en esta localidad asciende a 222.379 euros, de los que 144.102 han sido aportados por el Gobierno de Navarra. Las obras han consistido en la recogida de pluviales y la renovación del pavimente, que se ha ejecutado, fundamentalmente, a base del empedrado típico de la zona y el enlosado con piedra, así como mediante la utilización del hormigón en zonas concretas. Estas actuaciones fueron incluidas en la primera ampliación del Plan de Infraestructuras Locales 2005-2008.

Asimismo, en el actual Plan de Inversiones Locales 2009-2012 se incluyen una serie de proyectos para mejorar las infraestructuras del municipio. Así, el Plan Director de Abastecimiento contempla la realización en 2010 de la conducción de Iciz (Gallués) a Gallués, por un importe de 128.166 euros, así como la nueva captación de la fuente de Martinsanz para Izal (Gallués), por 9.000 euros. El Plan de Inversiones Locales para este período también incluye la reforma del ayuntamiento de la localidad, con una inversión prevista de 35.749 euros, para el año 2012. 
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