ANEXO: PREGUNTAS FRECUENTES

¿Se puede llegar a la adopción a través del acogimiento familiar?
Son medidas completamente diferentes, y las familias que se ofrezcan para el acogimiento tienen que tener claro que es una medida temporal y el menor mantendrá contacto con su familia de origen.  Pero, sí que es cierto que, en determinados casos, muy excepcionalmente podría proponerse una adopción, siempre que el menor fuese adoptable y se cumplieran los requisitos para la adopción. 

¿Las estancias temporales de menores extranjeros son acogimiento familiar?
NO.  Se rigen por otra normativa.   No se formaliza un acogimiento, sino una estancia, autorizada por algún  motivo humanitario: salud, vacaciones, o escolarización.  Por tiempos muy concretos y limitados y con la obligación de regreso al país de origen a su finalización.

¿Qué circunstancias pueden ocasionar que un menor necesite ser acogido en una familia distinta de la suya de origen?
Múltiples.  Enfermedades de los padres.  Problemas de salud mental.  Problemas de consumo de sustancias tóxicas.  Todo lo que origine que estos padres no puedan, de momento, atender adecuadamente a las necesidades de sus hijos.

¿Los padres tienen que estar de acuerdo con la medida?
Es conveniente que haya acuerdo, pero no es requisito imprescindible.  La entidad pública competente en la protección de la infancia, puede tomar la decisión de separar al menor de su familia de origen y formalizar un acogimiento en otra familia, si considera que con esto protege el interés superior del menor.  

Cuando no hay acuerdo, se eleva al Juzgado la propuesta para que éste lo constituya.

¿Hay visitas o contacto con la familia de origen?

Si se considera que contribuye al bienestar del menor, sí.  Se establece un calendario de visitas, que se pueden realizar en el Punto de Encuentro Familiar.  Pueden ser supervisadas, con la presencia de un técnico, o de recogida y entrega, en las que el punto de encuentro hace una labor de intermediación.

¿Se puede “quitar” un niño a una familia acogedora?
Sí, si se valora beneficioso para  el menor su reintegración en la familia de origen. Las familias acogedoras siempre tienen que tener presente que es una medida temporal, aunque sea un acogimiento “permanente”.

¿Cómo suele ser la separación?
Cuando se prevé el retorno con la familia de origen, se inicia una preparación con el menor, con la familia acogedora y familia de origen.  Se va progresivamente incrementando el contacto con los padres, hasta que finalmente se inicia la convivencia estable con ellos.  

¿Qué puede proporcionar la familia acogedora  a un niño, o una niña?
· Un entorno familiar estable y afectivo

· Pautas educativas que favorezcan su desarrollo

· Entorno social que facilite sus relaciones personales y sociales

· Una actitud comprensiva que le ayude a aceptar su historia.
¿Se ayuda a las familias acogedoras  en caso de que surjan problemas con el niño/a?

Existen profesionales que hacen un seguimiento de todos los menores y todas las familias acogedoras, y prestan la ayuda o asesoramiento necesario para abordar las dificultades o dudas que van surgiendo en el proceso de acogimiento.

¿Se puede seguir teniendo contacto posterior con el menor acogido una vez que termine el acogimiento?
La pauta recomendable es que no haya una ruptura de la relación entre el menor y la familia acogedora.  Pero dependerá de la voluntad del propio menor y de las familias.

Hay bastantes casos en que, finalizado el acogimiento, siguen manteniendo relación.

Y hay casos, en que alcanzada la mayoría de edad, las personas acogidas siguen viviendo  en casa de los acogedores.

