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Las Jornadas de Orientación del Servicio Navarro de Empleo reciben más de 550 participantes

Alrededor de 300 personas conocen su perfil laboral a través de un nuevo sistema informático y el 90% de los asistentes consideran que han aumentado sus posibilidades de encontrar empleo
Viernes, 4 de mayo de 2007.  Más de 550 personas han visitado durante los dos últimos días las Jornadas Abiertas de Orientación Laboral “Guiamos tu futuro profesional”  que el Gobierno de Navarra, a través del Servicio Navarro de Empleo (SNE), ha desarrollado en Baluarte. Susana Labiano, directora gerente del SNE, ha valorado de forma muy positiva el desarrollo del programa destacando el respaldo mostrada por los participantes, “que en un 90% consideran que tras asistir a las jornadas han visto que puede mejorar su situación laboral y aumentar sus posibilidades de encontrar empleo”.

Con la celebración de este encuentro el Servicio Navarro de Empleo pretendía, por una parte, informar y dar a conocer los recursos de información y orientación para personas desempleadas e inscritas en mejora de empleo  existentes en Navarra. Por otra, presentar una  nueva herramienta informática que pone a disposición de los usuarios los instrumentos necesarios para definir sus perfiles y orientar su futuro laboral,  y  que va  a contribuir a modernizar y actualizar los servicios que, en estas materias,   se ofrecen desde el organismo autónomo.


Susana Labiano ha destacado además que la asistencia a las jornadas “ha superado las previsiones planteadas inicialmente”. Al encuentro ha acudido gente de todas las edades.  Es destacable la asistencia de mujeres, más del 70%. Por lo que se refiere a lugar de procedencia, un 25% de los asistentes han sido personas inmigrantes, fundamentalmente de procedencia latinoamericana (Colombia, Perú, Ecuador y Bolivia).

Los aspectos más valorados por los participantes en las jornadas, destaca la directora gerente del SNE, “han sido la atención de los profesionales y el trato recibido, los medios informáticos puestos a disposición de las personas asistentes y la información personalizada”.
Espacios temáticos


Durante las jornadas se han desarrollado diferentes actividades: 


-  Ciberempleo: 30 puestos de ordenador con acceso a una plataforma informática de autoconsulta, con una participación  aproximada ha sido de 300 personas.

- Tutorías individuales: 6 stands con 12 puestos atendidos por profesionales de la orientación laboral. (todos los horarios de tutorías se han completado)


- Cápsulas de orientación laboral: 16 charlas divulgativas sobre la materia.


La zona de Ciberempleo ha permitido a los asistentes  el acceso a una herramienta informática de autoconsulta, información y orientación para la búsqueda de empleo. Durante las mañanas ha sido visitada por alumnos de 4º de ESO de los centros educativos Salesianos y Plaza de la Cruz. Cuatro monitoras han sido las encargadas de dinamizar los grupos y explicar el funcionamiento de la herramienta. Concretamente, lo que más ha interesado a los jóvenes ha sido el cuestionario de 180 preguntas que orientaba sobre los intereses profesionales y las nuevas ocupaciones correspondientes, así como el video juego de animación sobre cómo encontrar trabajo. 


La totalidad de los profesores y orientadores escolares ha manifestado a la organización su interés por esta herramienta informática y su deseo de que todos los profesionales y estudiantes puedan beneficiarse de la misma. 


En las tutorías individuales, 12  orientadores profesionales han ofrecido de manera personalizada información y orientación en materia de empleo. Esta actividad se ha desarrollado de manera simultánea por el Servicio Navarro de Empleo y las entidades UGT, FOREM-CCOO, Fundación Universidad Sociedad, Fundación Empresa Universidad y Fundación Gaztelán. Estas tutorías, a las que se ha accedido por un sistema de cita previa, han tenido un 100% de ocupación, con una duración media de 1 hora por tutoría. Las personas asistentes han podido obtener asesoramiento individual  sobre su situación, recursos formativos y proyección profesional.


Las cápsulas de orientación: durante los dos días de duración de las jornadas se han realizado 16  talleres  en los que se han abordado temas clave en materia de empleo como creatividad, autoestima y ocupaciones más ofertadas en Navarra. Han sido las propias entidades colaboradoras del Servicio Navarro de Empleo quienes han impartido dichos talleres, también en horarios de mañana y tarde.


Las entidades colaboradoras también han valorado positivamente el encuentro, sobre todo la organización del mismo y la posibilidad de dar a conocer los servicios de orientación. A su vez también han señalado como muy adecuados los medios técnicos utilizados y la coordinación entre el Servicio Navarro de Empleo y las propias entidades para la organización del encuentro. En consecuencia han propuesto realizar periódicas actuaciones o encuentros de puertas abiertas con estos mismos contenidos.
Nueva herramienta


El Servicio Navarro de Empleo, dentro de su plan de modernización, ha adquirido recientemente la nueva herramienta informática presentada en las jornadas. Este programa informático permite detectar y divulgar entre la población los cambios en el mercado laboral, así como orientar y capacitar a las personas con inquietudes profesionales en lo referente a las nuevas oportunidades de empleo, los sectores económicos emergentes, las nuevas competencias profesionales y las nuevas culturas de trabajo.


Este nuevo software, novedoso en Navarra, se configura como un servicio avanzado para la orientación profesional,  en el cual la propia persona que está buscando empleo adquiere un papel de protagonismo y liderazgo en el proceso.


Con esta iniciativa, desde el SNE se pretende dar respuesta a los cambios de un mercado laboral que en las últimas décadas ha sufrido una importante evolución motivada, en gran medida, por los cambios en la estructura demográfica, las nuevas tecnologías, el nuevo papel de la mujer en el ámbito laboral, los adelantos de la ciencia, la conciencia medioambiental y las nuevas necesidades de las personas y las empresas. Esto ha supuesto la aparición de nuevas ocupaciones profesionales, la desaparición de otras y la transformación de algunas de ellas.


Estos cambios han generado, hasta la aparición de esta herramienta, un vacío de información en la población, que hasta este momento no disponía de ningún recurso informático destinado específicamente a la orientación, asesoramiento e información sobre el nuevo entorno laboral.

El Servicio Navarro de Empleo,  con la adquisición de esta herramienta, da un paso más en su proceso de modernización mediante la actualización de sus servicios de información y orientación con la tecnología más desarrollada en la materia.
Orientación y SNE


El Servicio Navarro de Empleo, a través de su sección de Orientación Laboral, coordina las acciones de orientación que se realizan tanto a través de la red de Agencias de Empleo que tiene distribuidas por todo el territorio navarro (Pamplona Alsasua, Aoiz, Estella, Lodosa, Santesteban, Tafalla y Tudela), como mediante las entidades colaboradoras del organismo autónomo en esta materia (UGT, CCOO, Universidad de Navarra, Universidad Pública de Navarra y Gaztelan). 


Entre sus principales actuaciones, ofrece servicios de información, orientación, formación complementaria, motivación, elaboración de itinerarios, seguimiento personalizado y labores de inserción, tanto a personas desempleadas como aquellas que deseen mejorar su empleo. 

Nota: en la sección de “Actualidad” de www.navarra.es se ofrece una fotografía de la visita del consejero Armendáriz y de la directora gerente del SNE, Susana Labiano, a estas Jornadas.
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