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El Primer Plan Tecnológico de Navarra 2000-2003 ha propiciado que las empresas navarras hayan invertido en estos últimos cuatro años un total de 315,6 millones de euros en proyectos de investigación y desarrollo (I+D). Así lo han indicado hoy el consejero de Industria y Tecnología, Comercio y Trabajo, José Javier Armendáriz Quel, y el director gerente de la Agencia Navarra de Innovación, Javier Gastesi, durante la presentación del balance del citado Primer Plan Tecnológico de Navarra. 


En concreto, la inversión inducida por el Plan Tecnológico a las empresas en I+D entre los años 2000 y 2003 triplica la inversión que el Gobierno de Navarra ha destinado durante el citado periodo en programas de I+D destinados directamente en beneficio de las empresas (107,4 millones de euros).  De hecho, más de 3.100 proyectos empresariales, correspondientes a unas 2.000 empresas, se han visto beneficiados por este Primer Plan. 


Asimismo, este Primer Plan Tecnológico ha sido un elemento dinamizador de I+D en Navarra, ya que la Comunidad Foral se ha situado como la cuarta comunidad autónoma con mayor gasto en I+D (1,11% con respecto al PIB), solamente superada por Madrid (1,90 respecto al PIB), Comunidad Autónoma Vasca (1,32% respecto al PIB) y Catalunya (1,27% respecto al PIB). Esta cota de inversión en I+D en Navarra se ha debido al crecimiento de la inversión privada y a la capacitación de un mayor número de personal en empresas privadas de Navarra dedicado a la investigación y el desarrollo. Este hecho ha logrado un tejido empresarial navarro innovador, especialmente en las Pymes (pequeñas y medianas empresas) que componen el 90% de la empresa la Comunidad Foral. 


Cabe señalar que desde la puesta en marcha del Primer Plan Tecnológico de Navarra los proyectos de investigación y desarrollo tecnológico en Navarra han aumentado de manera considerable. Como referencia cabe indicar que en el año 1999 se aprobó el inicio de 47 proyectos de I+D, mientras que durante el pasado año 2003 se aprobó la puesta en marcha de 200 proyectos. 


Por otra parte, el Primer Plan Tecnológico de Navarra, que ha contado con un presupuesto global de 154,1 millones de euros, ha impulsado la creación de diversos centros tecnológicos en la Comunidad Foral: Ciudad de la Innovación de Sarriguren; CENER (Centro de Energías Renovables); CIMA (Centro de Investigación Médica Avanzada); CINTA-Laboratorio del Ebro; Instituto de Agrobiotecnología y Recursos Naturales; y el Centro de Automoción de Navarra-Citean. Asimismo, gracias a las mesas sectoriales fomentadas por el Plan se ha obtenido un Plan Estratégico especifico en el sector de la Información y las Comunicaciones. 

Análisis Individualizados a Empresas


Entre las actuaciones más relevantes llevadas a cano por el Plan Tecnológico de Navarra 2000-2003 cabe destacar el programa de Análisis Individualizados a Empresas, en el que han participado un total 302 empresas navarras. Este programa está dirigido a empresas navarras, fundamentalmente a aquellas pequeñas y medianas empresas (PYMES) que son conscientes de sus necesidades tecnológicas y que se ven con serias dificultades para diseñar y realizar proyectos que den respuesta a sus necesidades. 


En concreto, el programa de Análisis Individualizado es el estudio, gratuito y confidencial, de necesidades y oportunidades en el ámbito de la innovación de productos y en el de procesos, y la organización de ambos. Estos análisis son el resultado de la reflexión conjunta entre los propios directivos de la empresa y un consultor facilitado por el Plan Tecnológico. 


Así, el objetivo de estos Análisis es conseguir que las empresas navarras adquieran el hábito de realizar actividades innovadoras y tecnológicas, colaborando, si es necesario, con entidades externas a ellas (centros tecnológicos, universidad y otras empresas). De esta forma se generará en Navarra una cultura de la innovación que permitirá elevar el listón tecnológico y científico de las empresas navarras. 


En este sentido, desde el Plan Tecnológico ha impulsado un total de 37 jornadas de análisis individualizados, que se han desarrollado en las siguientes localidades navarras: Estella, Pamplona, Tudela, Arbizu, Los Arcos, Lekunberri, Aoiz, Sangüesa, Peralta, Tafalla, San Adrián, Lesaka, Viana, Orcoyen, Noáin, Huarte, Berrioplano, Olite, Lodosa, Elizondo y Puente la Reina. 


Colaboración con entidades de Navarra


Durante los cuatro años de vigencia del Primer Plan Tecnológico, desde la Agencia Navarra de Innovación se han promovido colaboraciones y apoyado distintas iniciativas con el ánimo de fomentar una cultura innovadora. Entre las entidades y asociaciones más destacas se pueden señalar las siguientes:


AGRUCON; AIN; ANEL; ANET; Asesoría Industrial Zabala; Asociación de Empresarios de la Ribera; ayuntamientos de Lekunberri, Aoiz, Sangüesa, Peralta, Tafalla, San Adrián, Vera de Bidasoa, Lesaka, Lodosa, Elizondo, Villatuerta y Viana; CAN; Cederna-Garalur; CEIN; Cetenasa; CITEAN; Club de Marketing; Laboratorio del Ebro; Consorcio EDER; COTEC; Departamento del Gobierno de Navarra; EVENA; FAPYMEN; Foro Europeo; Fundación Empresa Universidad de Navarra; Fundación L’Urederra; Fundación Universidad-Sociedad de la Universidad Pública de Navarra; ICAN, IESE; Instituto Cuatro Vientos; Instituto Superior de Energías Renovables; LASEME; Ministerio de Ciencia y Tecnología, Socintec; SODENA; Universidad de Navarra; y Universidad Pública de Navarra. 

Otras actuaciones destacas del Plan


Junto a las acciones antes señaladas, el Primer Plan Tecnológico de Navarra ha participado en la organización de 52 eventos relacionados con la investigación y el desarrollo; al tiempo que ha organizado ocho cursos específicos de dirección y gestión de la innovación. 


Asimismo, el Plan Tecnológico inició desde su puesta en marcha una campaña de información y sensibilización, a través de la cual se han enviado más de 97.000 correos electrónicos a las empresas navarras. 


Por otra parte, la página web del Plan Tecnológico (www.plantecnologico.com) ha recibido desde marzo de 2001 hasta diciembre de 2003 un total de 100.303 visitantes (media mensual de 4.560), que han visitado 469.261 páginas (media mensual de 21.330 páginas). 



Pamplona, 24 de marzo de 2004

