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El Gobierno oferta este año 46 cursos más sobre conducción eficiente de turismos y vehículos industriales 
Desde el año 2006 el programa ha formado a más de 2.000 personas en técnicas de conducción eficiente 

Viernes, 5 de Marzo 2010.  El Gobierno de Navarra, a través de la Dirección General de Transportes, y en colaboración con el Centro de Recursos Ambientales de Navarra (CRANA), ha incrementado en 46 sesiones la oferta formativa de cursos sobre conducción eficiente en turismos y vehículos industriales. La directora general de Transportes, Susana Labiano Bastero, ha presentado esta mañana la quinta edición, correspondiente al año 2010, en un acto en el que también ha participado el director gerente del CRANA, Javier Asín Semberoiz. 
Desde el año 2006, estos cursos han formado a 2.006  personas en técnicas de conducción eficiente: 1.141 en la modalidad de vehículos turismo y 865 en la de vehículos industriales.
Tal y como ha señalado Labiano, en la presente edición, en la que se han invertido 160.000 euros, se han diseñado un total de 210 sesiones formativas, 46 más que el año pasado.  De ellas, 60 están dirigidas a vehículos industriales y 150 a turismos. En cuanto al alumnado, se espera que este año, el programa beneficie a 808 personas. 
Entre las novedades, la directora de Transportes ha enumerado algunas como la ampliación del período formativo real, del número de entidades que asistirán a la formación y de los formatos y recorridos para las prácticas. También se requerirá a la entidad formadora que comience a utilizar vehículos que cumplan con la normativa Euro IV (hasta ahora los utilizados son Euro III). 
Labiano ha ofrecido además un balance de la edición anterior, de la que ha destacado que en el caso de los vehículos industriales, se ha cubierto el 100% de asistencias con un total de 333 participantes, y en el caso de los turismos, la cifra llega al 95%, con 362 alumnos. En cuanto al nivel de cobertura, se han impartido cursos en 17 localidades navarras con la finalidad de hacer extensivas a toda la ciudadanía las ventajas en la aplicación de estas técnicas de conducción.  
Está previsto que los cursos para vehículos industriales comiencen el próximo sábado, día 6 de marzo, y desde mediados de este mes se impartirán las sesiones correspondientes a turismos. Al término de la formación, todos los participantes, en cualquiera de las dos modalidades,  recibirán 1 DVD con el vídeo “Técnicas de Conducción Eficiente”, producido y editado por MAPFRE en colaboración con el IDEA, y la presentación “Pautas hacia una movilidad más sostenible”.

Las personas  interesados en participar en los cursos pueden ponerse en contacto con el Centro de Recursos Ambientales de Navarra (CRANA) a través del teléfono 948 140818 o en el correo electrónico energia4@crana.org.
Más de 800 alumnos en la presente edición 
En lo que a la edición 2010 se refiere, en el caso de los vehículos industriales está prevista la organización de 60 sesiones formativas para un total de 359 conductores profesionales. Entre los potenciales destinatarios se encuentran conductores de empresas de transporte de mercancías, así como entidades concesionarias de servicios públicos, tanto en lo correspondiente al transporte de viajeros como de recogida de residuos. Por lo que a modalidades de impartición se refiere, el formato habitual contempla la realización en un día y en las instalaciones del propio centro de formación. A esta opción hay que añadir la posibilidad de realizar un curso personalizado, que generalmente se imparte en las instalaciones de la propia entidad demandante con sus propios vehículos y en la ruta habitual de trabajo.

Respecto a los turismos, la programación comprende 150 cursos para 449 potenciales destinatarios. Las sesiones se dirigen a la ciudadanía en general, siempre que se cumplan los requisitos de tener una antigüedad de carné superior a los dos años y que realicen un mínimo de 10.000 kilómetros al año, así como a entidades públicas y privadas que disponen de flotas de vehículo para desarrollar su actividad.   
Objetivos: ahorrar combustible y reducir la contaminación, entre otros

Los cursos de conducción eficiente son una iniciativa impulsada por el Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones, que se enmarca dentro del convenio suscrito entre el Gobierno de Navarra y el Instituto de Diversificación y Ahorro de la Energía (IDAE), para el desarrollo y cumplimiento  de la Estrategia Española para el Ahorro y Eficiencia Energética. 

El objetivo final de estos cursos es fomentar entre los profesionales del sector transporte y la ciudadanía en su conjunto, un nuevo estilo de conducción en el que, además de conseguirse un considerable ahorro de combustible y aumentar de forma paralela la seguridad vial y el confort en la conducción, se logre sobre todo una reducción de emisiones contaminantes y de gases efecto invernadero a la atmósfera. Según las estimaciones realizadas con los participantes de la edición 2009, si cada participante en los programas dirigidos a vehículos industriales aplicara lo aprendido, ahorraría anualmente 3.970 litros de combustible, lo que supone un ahorro de 3.890 euros. Además, se evitaría de forma individual la emisión de 10,5 toneladas de CO2 a la atmósfera.
En turismos  los ahorros individuales serían de 225 litros de combustible y 220 euros, y se habría evitado por alumno la emisión de 0,6 toneladas de CO2 a la atmósfera. 
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