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Lunes, 26 de marzo de 2007.  El Gobierno de Navarra ha celebrado esta mañana sesión ordinaria, bajo la presidencia del Presidente, Miguel Sanz Sesma.   Entre otros, el Gobierno ha aprobado los siguientes asuntos:
DEPARTAMENTO DE ADMINISTRACIÓN LOCAL

Aprobada la segunda ampliación del Plan de Infraestructuras Locales 2005-2008, con una aportación de más de 12 millones de euros

Lunes, 26 de marzo de 2007.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se aprueba la segunda ampliación del Plan de Infraestructuras Locales para el periodo 2005-2008 por un importe de 12.081.318 euros, lo que implica una inversión inducida de 16.064.426 euros.

El montante total de la aportación se destina a Planes Directores de Abastecimiento en Alta, a obras de Programación Local y a Desarrollo Local y se desglosa del modo siguiente, con indicación, entre paréntesis, de las inversiones inducidas:

- Obras de Planes Directores de Abastecimiento en Alta: 4.331.146 euros (5.709.238).

- Obras de Programación Local: 7.685.848 euros (10.238.236). Del total de la aportación, 1.234.956 euros son para redes locales de abastecimiento y saneamiento, 3.996.774 euros para alumbrado público, y 2.454.127 euros son para pavimentaciones con redes.

- Desarrollo Local: 64.323 euros (116.951).

Asimismo, en relación con la segunda ampliación del Plan de Infraestructuras Locales, el Gobierno ha determinado que el plazo de presentación de la documentación prevista en la Ley Foral 12/2004, de 29 de octubre, será de cuatro meses contados desde el día siguiente al de la publicación de este acuerdo en el Boletín Oficial de Navarra.

Los fondos para cubrir los gastos de la citada ampliación están formados con excedentes y resultas del Plan de Infraestructuras Locales, así como de exclusiones de proyectos y renuncias de las entidades locales dentro del periodo de ejecución hasta ahora del citado Plan.

Como se sabe, de acuerdo con el artículo 8.4 de la Ley Foral de Infraestructuras Locales, se han incluido en la aplicación del Plan aquellos proyectos conformes con el coeficiente de selección y priorización (CSP), de modo que la relación de las entidades locales beneficiarias se deriva de lo establecido en la citada norma. Hay que recordar que la inversión total del Plan de Infraestructuras Locales 2005/2008 alcanza la cifra de 216.481.712 euros. 

A continuación se relacionan las obras incluidas en la ampliación del Plan de Infraestructuras Locales 2005-2008, con indicación de las entidades locales afectadas.

DEPARTAMENTO DE ADMINISTRACIÓN LOCAL

Modificadas asignaciones presupuestarias de los Planes Directores de Abastecimiento de Agua en Alta y de Residuos Específicos

Lunes, 26 de marzo de 2007.  El Gobierno ha adoptado un acuerdo por el que se procede a modificar determinadas asignaciones presupuestarias de los Planes Directores de Abastecimiento de Agua en Alta y de Residuos Específicos.

Este acuerdo ha sido aprobado por el Gobierno teniendo en cuenta que en el Plan de Infraestructuras Locales para el periodo 2005-2008 se consideraron diversas inversiones en materia de abastecimiento de agua en alta y que, tras la modificación del Plan Director correspondiente aprobada en mayo de 2006, resulta necesario un nuevo planteamiento en la medida en que dichas inversiones quedan condicionadas actualmente al avance de las obras del Canal de Navarra en la zona media. Así, la Mancomunidad Valdizarbe ha previsto en el Plan Director una inversión de 1.900.000 euros para la solución de abastecimiento desde el Canal de Navarra. Igualmente, la Mancomunidad Mairaga ha previsto dentro del mismo Plan Director para las fases 1ª y 2ª la cantidad de 5.539.999 euros, lo que en conjunto de ambas mancomunidades supone una inversión de 7.439.999 euros.

El Gobierno de Navarra entiende que, hasta que el abastecimiento desde el Canal no llegue a la zona de Tafalla, debe priorizarse la ejecución del abastecimiento en alta de Valdizarbe, de modo que, estando de acuerdo las mancomunidades de la Comarca de Pamplona, Valdizarbe y Mairaga-Zona Media, debe procederse a una reasignación de las cantidades para las finalidades indicadas anteriormente.

Por otra parte, la constitución de un Consorcio para el Tratamiento de Residuos Urbanos en el que se ha integrado la Mancomunidad de Ribera Alta, aconseja, a petición de dicha Mancomunidad, que la cantidad prevista para los ejercicios de 2007 y 2008 por importe de 2.276.311 euros con destino a la adecuación y ampliación del vertedero de Moratiel, se reasigne y se destine a la automatización de la planta de tratamiento de envases de dicha Mancomunidad y a la clausura del citado vertedero.
DEPARTAMENTO DE ADMINISTRACIÓN LOCAL

Autorizada la concesión de una subvención de 37.890 euros para la Mancomunidad de Servicios Administrativos Andía

Lunes, 26 de marzo de 2007.  El Gobierno ha adoptado un acuerdo por el que se autoriza al consejero de Administración Local la concesión de una subvención de 37.890 euros a la Mancomunidad de Servicios Administrativos Andía para financiar el esfuerzo asociativo de los Ayuntamientos de Abárzuza, Lezaun, Guesálaz, Salinas de Oro y Yerri, con objeto de fomentar la reorganización administrativa.

Esta ayuda se enmarca dentro del convenio de cooperación formalizado anteriormente, en el que se preveían ayudas orientadas al coste del mobiliario, equipamiento informático y rehabilitación de la sede de la agrupación.
DEPARTAMENTO DE ADMINISTRACIÓN LOCAL

Se autoriza la concesión de una subvención de 16.797 euros a la Agrupación voluntaria de Servicios Administrativos Valdemañeru

Lunes, 26 de marzo de 2007.  El Gobierno de Navarra ha autorizado al consejero de Administración Local la concesión de una subvención de 16.797 euros a la Agrupación voluntaria de Servicios Administrativos Valdemañeru. Con esta ayuda se pretende financiar el denominado esfuerzo asociativo de los Ayuntamientos de Cirauqui, Mañeru, Artazu y Guirguillano. De este modo, se fomenta la reorganización administrativa mediante la constitución de una agrupación de servicios administrativos en la que figuran las citadas entidades locales.

DEPARTAMENTO DE EDUCACIÓN

El Gobierno de Navarra regula el primer ciclo de Educación infantil (0-3 años) en Navarra
Lunes, 26 de marzo 2007.   El Gobierno de Navarra ha aprobado un Decreto Foral que regula el primer ciclo de Educación Infantil en la Comunidad Foral, y  establece los requisitos que deben cumplir los centros que lo imparten, así como los contenidos educativos del ciclo. El texto recoge, asimismo, el procedimiento para la creación o autorización de los centros.


La atención a los menores de tres años se ha venido llevando a cabo en Navarra  en centros de muy variada tipología y condiciones: escuelas infantiles del Gobierno de Navarra, escuelas infantiles municipales, guarderías privadas, aulas para niños de 2 años en centros de Infantil y Primaria privados, etc.


A partir del año 2000, el Gobierno de Navarra puso en marcha políticas dirigidas a la creación de servicios de atención a niños menores de tres años, en el marco de la legislación vigente de aquel momento. Dichas políticas, basadas en el compromiso con los objetivos educativos planteados por la Unión Europea y en la colaboración entre el Gobierno de Navarra y las entidades locales, han propiciado la creación de numerosos centros de atención a niños de 0 a 3 años de titularidad municipal. 


La Ley Orgánica de Educación (LOE) de 2006, reguló la Educación infantil, estableciendo en su Artículo 14.7 que las Administraciones educativas determinarán los contenidos educativos del primer ciclo, así como los requisitos que hayan de cumplir los centros que lo impartan. Con este Decreto Foral, el Gobierno de Navarra, consciente de la gran importancia que tiene la educación desde los primeros años de vida, pretende que los centros de Primer ciclo de Educación Infantil de Navarra sean entornos educativos de calidad, compensadores de las desigualdades personales, culturales y sociales, e intencionalmente organizados para proporcionar a los niños, en colaboración con las familias, un proceso óptimo de desarrollo de su personalidad y de todas sus capacidades, en un marco de bienestar y seguridad.


Asimismo, el Gobierno de Navarra pretende que los centros sean un servicio adaptado a la diversidad geográfica y cultural de la Comunidad Foral, con una organización flexible, capaz de dar respuesta a las familias facilitando la conciliación de su labor como padres y trabajadores.


Por todo ello, a propuesta del consejero de Educación, con el preceptivo informe del Consejo Escolar de Navarra, de la Comisión Foral de Régimen Local, de conformidad con el Consejo de Navarra y de acuerdo con la decisión del Gobierno de Navarra asumida en la sesión de hoy se aprueba el presente Decreto Foral, cuyo ámbito de aplicación son los centros, tanto públicos como privados, que imparten el primer ciclo de educación infantil. 

Características del ciclo 


Con carácter general, el primer ciclo de Educación Infantil atenderá a niños de 0 a 3 años de edad. Tendrá carácter voluntario y su finalidad será la de contribuir a su desarrollo físico, afectivo, social e intelectual.


El primer ciclo de Educación Infantil podrá ofertarse en centros que abarquen el ciclo completo o, al menos, un año completo del mismo, siempre que cumplan las condiciones y requisitos establecidos en este Decreto.


La propuesta pedagógica de los centros de Primer ciclo de Educación Infantil comprenderá los objetivos, contenidos y principios pedagógicos y de evaluación que deberá regular la práctica educativa. 

Definición y titulación de los profesionales

Se entiende por centros de Primer ciclo de Educación Infantil aquellos que prestan un servicio educativo de manera regular, es decir continuada y sistemática, a niños de 0 a 3 años de acuerdo con las condiciones y requisitos establecidos en el presente Decreto Foral. Quedan excluidos del ámbito de aplicación de este Decreto, los servicios o establecimientos de ocio, atención o cuidado de niños de 0 a 3 años que no reúnan los requisitos y condiciones establecidos en este texto, los cuales se  regirán por lo que establezcan los organismos públicos competentes.

  
La atención educativa directa a los niños de Primer ciclo de Educación Infantil correrá a cargo de profesionales que posean el título de maestro con la especialización en Educación Infantil, el título de Grado equivalente y, en su caso, otro personal con la debida titulación para la atención a los niños de esta edad. 
En todo caso la elaboración y seguimiento de la propuesta pedagógica estará bajo la responsabilidad de un profesional con el título de maestro de Educación Infantil o título de grado equivalente. 

Creación, autorización e implantación de centros 

La creación de Escuelas Infantiles públicas se realizará mediante la suscripción de convenios entre el Departamento de Educación y las Administraciones públicas interesadas, correspondiendo a estas últimas la titularidad de los centros creados.  En los convenios se establecerán, entre otros, las características y el funcionamiento del centro y, en su caso, el régimen de financiación. 


La apertura y funcionamiento de los centros privados de Educación Infantil estará sujeta a autorización administrativa. Para poder ser autorizados, los centros deberán cumplir lo establecido en el presente Decreto Foral y la normativa que sea de aplicación. 

Las enseñanzas de Primer ciclo de Educación Infantil se implantarán con carácter general en el año académico 2008/2009. No obstante, los centros que cumplan los requisitos exigidos en este Decreto podrán tramitar y obtener la autorización correspondiente con carácter anticipado.

Adaptación de centros de titularidad pública  y privada

Las entidades de titularidad pública que, a la entrada en vigor de este Decreto Foral atiendan a niños menores de 3 años, dispondrán de tres años, a partir de la implantación de las enseñanzas, para adecuarse a los requisitos exigidos y solicitar, en el caso de centros de titularidad municipal, la creación del centro conforme a lo establecido en este Decreto Foral. Las entidades privadas que se encuentren en esta misma situación dispondrán, asimismo, de tres años a partir de la implantación de las enseñanzas, para adecuarse a los requisitos y solicitar la autorización. 

Transcurrido ese plazo, no podrán existir en los centros docentes servicios de atención a niños de 0 a 3 años, sin autorización para impartir las enseñanzas del primer ciclo de educación infantil comprendidas en la LOE
Contenidos educativos


La estructuración de los contenidos educativos en distintos ámbitos tiene como finalidad ayudar a los educadores a analizar sus elementos dentro de un contexto más general y a planificar y desarrollar de forma sistemática su actividad educativa. Los ámbitos que se proponen son:
Ámbito 1. Afectos y relaciones sociales 
Ámbito 2. El cuerpo
Ámbito 3. Descubrimiento del medio físico y social
Ámbito 4. Comunicación y lenguaje
Ámbito 5. Expresión corporal, musical y plástica
DEPARTAMENTO DE EDUCACIÓN

El Gobierno acuerda celebrar el contrato de  obras de remodelación del centro “Torre Monreal”  de Tudela

Se autoriza para ello un gasto máximo de 981.000 euros
Lunes, 26 de marzo 2007.   Ante la necesidad de ampliación y remodelación del centro, motivada por el aumento de matrículas, el Gobierno de Navarra ha autorizado la celebración del contrato de las obras de renovación del Colegio Público de Educación Especial “Torre Monreal” de Tudela. 


El Gobierno de Navarra ha autorizado con este fin un gasto máximo de 981.025,07 euros, de los que 432.280,07 se financiarán con cargo al presupuesto de gastos de 2007, y 548.745,00 euros con cargo al presupuesto de  2008.


La redacción del proyecto y la dirección de obras se ha adjudicado al arquitecto José Luis López del Pra.  El colegio, que  fue construido en los años setenta, ha sufrido a lo largo del tiempo varias ampliaciones y reformas con objeto de adaptar las instalaciones a las necesidades del mismo. 

Remodelación


El programa de necesidades incluye la remodelación de un aula próxima a la entrada principal, donde se realizarán obras de adecuación para conseguir espacio de conserjería y reprografía, y una sala de espera para visitas. La actual biblioteca será reconvertirá en secretaría.


Por su parte, el despacho de la logopeda y la enfermera se dividirá en dos espacios diferenciados, y del actual gimnasio se obtendrá espacio para una biblioteca y una nueva aula. 

Ampliación

La ampliación consistirá en la construcción de dos volúmenes diferenciados en planta baja, comunicados con el edificio existente. En uno de los volúmenes se construirán cuatro aulas, sala de profesores y dos recintos de aseos, además de las circulaciones necesarias.


En el otro volumen se realizará un gimnasio, dos espacios de vestuario, una piscina de agua caliente para realizar gimnasia de estimulación motórica, y cuartos de instalaciones eléctricas, de calefacción y renovación del agua, y climatización del ambiente y vestuarios  en el semisótano de este volumen.
DEPARTAMENTO DE OBRAS PÚBLICAS, TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

Declarada urgente la ocupación de terrenos para obras de mejora de carreteras en Tulebras, Barillas y Ablitas

Lunes, 26 de marzo de 2007.  El Gobierno de Navarra ha acordado, en su sesión de hoy, declarar urgente la ocupación de los terrenos afectados por el proyecto de mejora de las carreteras Tulebras-Malón (NA-3040) y Barillas-Ablitas (NA-3041). 

La medida tiene por objeto agilizar los trámites de expropiación de los terrenos, con el fin de que las obras puedan comenzar a la mayor brevedad posible. El presupuesto previsto para la adquisición de la superficie afectada asciende a 220.000 euros. 
La actuación comprende la carretera NA-3040, que conecta Tulebras con Malón pasando por  Barillas. La longitud entre Tulebras y el límite de provincia con Aragón es de 1.930 metros. Por su parte, la carretera NA-3041, que conecta Barillas con Ablitas, tiene una longitud de 1.279 metros.

Detalle del proyecto 

El objetivo de las obras es, fundamentalmente, ensanchar la plataforma actual y eliminar algunas de las curvas, con el fin de mejorar las condiciones de seguridad vial. 

Así, se pasará de una calzada de entre 4 y 5 metros a una sección de 6 metros, con arcenes de 1,5 metros y bermas de 0,5 metros. También, se han proyectado caminos paralelos a la traza, de 3 metros de anchura, con el fin de servir como senda peatonal y regular el acceso directo a la calzada de las fincas existentes en la zona. 

El proyecto incluye la construcción de una estructura superior de seis metros de luz para salvar el paso sobre el antiguo ferrocarril Tudela-Tarazona, cuya trazado se prevé convertir en una vía verde, así como la ampliación de la acera del puente sobre el río Queiles en Tulebras. 

Las obras, que se iniciarán el próximo mes de abril, cuentan con un presupuesto de 1.598.884,13 euros. 

DEPARTAMENTO DE OBRAS PÚBLICAS, TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

Autorizado un gasto de 600.000 euros para la instalación de barreras de protección de motoristas durante 2007/08

Lunes, 26 de marzo de 2007.  El Gobierno de Navarra ha aprobado, en su sesión de hoy, la contratación de los trabajos de instalación y mantenimiento de las nuevas barreras de protección de motoristas en la red de carreteras. La actuación tiene un presupuesto de 600.000 euros para el periodo 2007/2008.


De la citada cantidad, 300.000 euros se financiarán con cargo a los presupuestos de este año y otros 300.000 en 2008.  

La instalación de las citadas barreras es fruto del acuerdo suscrito el 29 de septiembre de 2006 por el Departamento con la Asociación Mutua Motera, la Federación Navarra de Motociclismo y motoclubes navarros, con el fin de reducir la siniestralidad en los motociclistas. 

Carreteras con mayor peligrosidad


En dicho acuerdo, el Departamento se comprometía a instalar los sistemas de protección para motoristas (SPM) en las carreteras de nueva construcción, así como a realizar un inventario de los tramos de concentración de accidentes de motocicletas y de los tramos de carretera con protecciones que no cumplen las normas de SPM, así como a establecer un calendario de actuaciones a realizar  en los próximos 5 años.

Fruto de ello, ha sido la identificación de las carreteras N-138 (Pamplona a Francia por Alduides) y la NA-132 (Estella-Vitoria) como las vías de mayor concentración de accidentes.  

Además, se han identificado un total de 90.780 metros de carreteras en las que está justificada la instalación de SPM, de los cuales 14.360 metros corresponden a la Red de Interés General; 16.130 m. a la Red de Interés de la Comunidad Foral; 19.930 m. a la Red Comarcal y 40.370 m.  a la Red Local.  


En este sentido, y dada la magnitud de la actuación a realizar, el Departamento ha solicitado a las asociaciones de motociclistas que establezcan  unas prioridades en función de su experiencia en las carreteras más frecuentadas por este colectivo, los tramos que consideran más peligrosos, etc.

El modelo de protección elegido es el Sistema SPM-ES4 de la empresa HIASA, por ser el único que tiene un nivel de Severidad I, según la norma UNE 135900. Este tipo de protección es de tipo continuo y consiste básicamente en la colocación de una barrera metálica por debajo de la barrera actual, que garantiza que ninguna parte del motociclista supera la posición del sistema durante un eventual choque, protegiendo del impacto directo contra el poste de sujeción de la barrera.

DEPARTAMENTO DE INDUSTRIA Y TECNOLOGÍA, COMERCIO Y TRABAJO

Gobierno de Navarra e IDAE destinarán este año 2,30 millones de euros para realizar acciones de ahorro y eficiencia energética en la Comunidad Foral
Lunes, 26 de marzo de 2007.  El Gobierno de Navarra ha acordado en su sesión de hoy aprobar la firma de un convenio de colaboración con el Instituto para la Diversificación y el Ahorro de la Energía (IDAE) por el que ambas entidades destinarán este año un total de 2,30 millones de euros para realizar diversas acciones de ahorro y eficiencia energética en la Comunidad Foral. 

Las acciones a realizar se encuadran conjuntamente en el Plan de Energías Renovables (2003-2010) y en el Plan Energético de Navarra Horizonte 2010. De hecho, el IDAE tiene encomendadas, entre otras, las funciones de proponer adoptar y ejecutar las directrices, medidas y estudios que sean precisos para obtener el nivel idóneo de conservación, ahorro y diversificación energética en los sectores industrial, agrícola o de servicios. Del presupuesto global asignado para la Comunidad Foral en 2007, el IDAE aportará 808.176 euros y el Gobierno de Navarra 1,5 millones de euros. 

Así, para el presente año 2007 se realizarán diversas acciones en los siguientes sectores: solar térmica de baja temperatura; biomasa térmica; y solar fotovoltaica aislada. 

En el apartado del área solar térmica se podrán acoger a los programas de apoyo público el coste de captadores solares térmicos, acumuladores, intercambiadores de calor, bombas de circulación, tuberías, válvulas y conexiones, vasos de expansión, aislamientos, sistema eléctrico y de control, equipos de medida y demás equipos secundarios. También podrán recibir subvenciones el montaje y conexionado del conjunto, la obra civil asociada, el diseño de ingeniería de la instalación, la dirección de obra, la puesta en marcha, la documentación técnica, los manuales de uso y cooperación, y las tramitaciones de permisos y ayudas. Podrán solicitar estas subvenciones los titulares de las instalaciones, tanto privados, como administraciones públicas. 

En el caso del área de biomasa podrá acogerse a este programa la producción de energía térmica para uso doméstico o en edificios que utilicen la biomasa como combustible. Se podrán subvencionar el coste de los equipos e instalaciones, la obra civil asociada y la realización de proyectos de ingeniería. Podrán solicitar estas subvenciones personas físicas, empresas, entidades públicas, comunidades de vecinos y mancomunidades de vecinos. 

Por su parte, en el área solar fotovoltaica aislada podrán recibir ayudas el coste de los equipos e instalaciones, módulos fotovoltaicos, baterías, reguladores, convertidores, tendidos eléctricos y conexiones, así como la obra civil asociada, puesta en marcha, dirección e ingeniería de proyecto, documentación técnica, manuales de uso y operación, y la tramitación de permisos y ayudas. Podrán solicitar estas subvenciones los titulares de las instalaciones, tanto privados, como administraciones públicas. 
DEPARTAMENTO DE INDUSTRIA Y TECNOLOGÍA, COMERCIO Y TRABAJO

Autorizado un gasto de 1,69 millones de euros para tramitar solicitudes de ayudas a proyectos I+D+I
Lunes, 26 de marzo de 2007.   El Gobierno de Navarra ha acordado en su sesión de hoy autorizar un gasto de 1,69 millones de euros para tramitar solicitudes pendientes de ayudas a proyectos de investigación, desarrollo e innovación (I+D+I). Este gasto, que se abonará con cargo a las partidas presupuestarias de los años 2007, 2008, 2009 y 2010, se destinará al desarrollo de 16 proyectos que contemplan una inversión global de 12,96 millones de euros. 

Estas ayudas serán destinadas a la bonificación de intereses de préstamos que las empresas han suscrito para desarrollar sus proyectos de I+D+I. La duración de estos proyectos puede oscilar entre uno y tres años, por lo que la buena gestión de estas ayudas hace que sea necesario poder comprometer gasto con cargo a futuros ejercicios. 

Cabe señalar que este acuerdo de Gobierno versa sobre una de las líneas de ayudas que aplica el Departamento de Industria y Tecnología, Comercio y Trabajo para el fomento de las actividades de I+D+I del tejido empresarial de la Comunidad Foral. Forma parte, por tanto, de la política estratégica del Ejecutivo foral para lograr que las empresas navarras aumenten su competitividad a través de la mejora continua de su gestión y de sus productos. 

DEPARTAMENTO INDUSTRIA Y TECNOLOGÍA, COMERCIO Y TRABAJO

El Gobierno de Navarra coordinará el proyecto europeo ‘Nuevo modelo de prospectiva transregional para las Estrategias Regionales de Innovación’

Lunes, 26 de marzo de 2007.  El Gobierno de Navarra ha acordado en su sesión de hoy dar conformidad a la participación del Departamento de Industria y Tecnología, Comercio y Trabajo en el proyecto europeo ‘Nuevo modelo de prospectiva transregional para las Estrategias Regionales de Innovación (ForTransRIS). El citado Departamento, que destinará al proyecto 190.000 euros, será el encargado de coordinar el programa. 

Junto a Navarra, en el programa FortransRIS participan el Observatorio de Prospectiva Tecnológica de Madrid, la Fundación Innova de la Universidad Politécnica de Valencia y entidades de Alemania (STENBEIS Europa y la Región de Stuttgart), de Italia (Fundación Roselli y la Región de Liguria), de Suecia (INNO A.G. y el Consejo Administrativo del Condado de Stockolm) y de Francia (CM Internacional y Bretagne Innovation). 

Los objetivos del programa son: desarrollar la metodología para llevar a cabo el proceso de potenciar nuevas estrategias regionales de innovación (RIS); aplicar la metodología desarrollada para conseguir la mejor integración de las estrategias regionales de innovación de la Unión Europea; establecer una red transregional de cooperación en estrategias de innovación entre las regiones participantes en el proyecto; y conseguir una amplia difusión de los resultados del proyecto, en particular entre los responsables de innovación regionales y nacionales. 

De hecho, se espera que de este proyecto, enmarcado dentro de las estrategias de transregionalización contempladas también en el III Plan Tecnológico de Navarra, se espera obtener como resultado más importante que las empresas reorientes sus estrategias de I+D+i hacia la transregionalización europea y que las administraciones públicas ajusten sus sistemas de apoyo a la innovación a las nuevas estrategias. 
DEPARTAMENTO DE INDUSTRIA Y TECNOLOGÍA, COMERCIO Y TRABAJO

Destinados 11.185 euros para desarrollar junto con Cruz Roja el programa ‘Lucha contra la discriminación’

Lunes, 26 de marzo de 2007.  El Gobierno de Navarra ha acordado prorrogar el convenio de colaboración entre el Servicio Navarro de Empleo, adscrito al Departamento de Industria y Tecnología, Comercio y Trabajo, y Cruz Roja Española para desarrollar las acciones integradas de inserción sociolaboral que se recogen en el programa ‘Lucha contra la discriminación’ para personas inmigrantes. Asimismo, el Ejecutivo ha autorizado un gasto de 112.185,02 euros. 

Este programa atiende a las personas inmigrantes a través de actuaciones dirigidas a la orientación, formación e inserción en el mercado laboral. Así, los objetivos concretos son:

· Desarrollar acciones de formación y empleo para aumentar la empleabilidad de las personas con especiales dificultades de integración en el mercado de trabajo, y particularmente con el colectivo de inmigrantes.

· Contribuir a su integración e inserción en los espacios laborales para mejorar sus condiciones de vida a través de acciones y medidas integradas.

· Fomentar acciones de corresponsabilidad y cooperación entre ambas entidades para la inserción sociolaboral. 

· Coordinar y unificar esfuerzos en materia de formación y empleo que se desarrollen en la zona. 
DEPARTAMENTO DE AGRICULTURA, GANADERÍA Y ALIMENTACIÓN

Autorizada la concesión de determinadas ayudas previstas en el Programa de Desarrollo Rural de Navarra 2007-2013

Lunes, 26 de marzo de 2007.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se autoriza la concesión, en régimen de evaluación individualizada, de determinadas ayudas previstas en el Programa de Desarrollo Rural de Navarra 2007-2013 y en aplicación del Reglamento CE nº 1698/2005, de Consejo, relativo a la ayuda al desarrollo rural a través del FEADER (Fondo Europeo Agrícola de Desarrollo Rural). 


En concreto, estas ayudas se refieren a instalación de jóvenes agricultores, mejora de la eficacia de las explotaciones agrarias, jubilación anticipada y aumento del valor añadido de los productos agrícolas. Estas cuatro medidas suponen una continuación de las recogidas en el Programa de Desarrollo Rural de Navarra 2000-2006, pero adaptadas a los requisitos del nuevo periodo de programación. 


Según el Plan Estratégico para la Agricultura de Navarra, entre otras disposiciones, resulta imprescindible asegurar el relevo generacional en las explotaciones agrarias con empresariado joven y formado que se incorpore a la actividad agraria a través de explotaciones viables, o mediante el ajuste estructural de las existentes, y que se constituyan como alternativa en el sector para encarar el futuro con garantías de continuidad. 


El fuerte descenso de empresarios agrarios y de explotaciones en Navarra pone en peligro la continuidad del modelo de desarrollo rural equilibrado, y justifica la puesta en marcha de medidas que apoyen directa o indirectamente las iniciativas de instalación en la actividad agraria. 


Así, la medida de apoyo directo a la incorporación es la de instalación de jóvenes agricultores, que se ve reforzada por la modernización de explotaciones agrarias a través de las ayudas a los planes de inversión que simultáneamente puede presentar una o un joven que se instala, y la de jubilación anticipada mediante ayudas para que un cesionista ceda toda su explotación a un joven agricultor que se instala o reestructura su explotación. 


De esta forma, para acciones orientadas a promover la instalación de jóvenes agricultores, resulta oportuna la concesión de ayudas bajo el régimen de evaluación individualizada, eliminando el riesgo de que algunas de estas iniciativas puedan quedar excluidas de las ayudas. 


Por otra parte, se considera básico establecer instalaciones agroindustriales y el mantenimiento de todo el tejido industrial agroalimentario que, junto con la producción primaria, constituyen los motores del desarrollo rural de Navarra. 



Por todo ello, resulta imprescindible evitar el riesgo de deslocalización de la actividad agroindustrial que entraña la incertidumbre del empresario dispuesto a invertir, respecto a la financiación prevista en una línea de ayudas. La concesión de ayudas mediante el procedimiento de evaluación individualizada se configura como un elemento necesario para asegurar la fortaleza del sector agroalimentario de Navarra, de manera que puedan ser subvencionadas todas las iniciativas inversoras que cumplan los requisitos establecidos. Se
DEPARTAMENTO DE AGRICULTURA, GANADERÍA Y ALIMENTACIÓN

Aprobado un proyecto de Ley Foral por la que se aprueba la desafectación de un terreno comunal de 158.972 metros cuadrados en Artajona, para instalar un área de actividades económicas

Lunes, 26 de marzo de 2007.  El Gobierno ha aprobado un proyecto de Ley Foral por la que se declara de utilidad pública y se aprueba la desafectación de 158.972 metros cuadrados de comunal de Artajona, destinados a la instalación de un área de actividades económicas en dicho municipio.

En concreto, se pretende la creación de dicha área de actividades económicas pues, ya que todo el suelo industrial previsto por el Plan Municipal se encuentra desarrollado o en desarrollo, y existe una presente y futura demanda empresarial en el municipio.
DEPARTAMENTO DE AGRICULTURA, GANADERÍA Y ALIMENTACIÓN

Aprobada la desafectación de un terreno comunal en Orbara

Lunes, 26 de marzo de 2007.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se declara de utilidad pública y se aprueba la desafectación de un terreno comunal en Orbara, para su posterior permuta. 


En concreto, se trata de un terreno comunal de 131,93 m2, ubicado en el paraje “Oialoa”, que se permutará por otras tres parcelas de propiedad particular de 50,67 m2, 59,49 m2 y 21,77 m2, respectivamente, situadas en el polígono 1. Con esta permuta se mejorará y ampliará en tres curvas la pista Aiza. 
DEPARTAMENTO DE ECONOMÍA Y HACIENDA

El Gobierno regula las encomiendas de la Administración Foral a sus empresas públicas

Lunes, 26 de marzo de 2007.  El Gobierno de Navarra ha aprobado en su sesión de hoy un decreto foral por el que se regula el régimen de las encomiendas a los entes instrumentales de la Administración Foral. Estos entes instrumentales son las empresas públicas con personalidad jurídica propia, o dicho de otro modo, las sociedades mercantiles sujetas a derecho privado en cuyo capital sea mayoritaria la participación del Gobierno de Navarra.


Estas empresas públicas reciben del Gobierno de Navarra encomiendas para la realización de obras o prestación de servicios a la Administración. La Ley Foral 6/2006, de 9 de junio, de Contratos Públicos entiende como “ente instrumental” a estas empresas públicas siempre que se den en ellas dos requisitos: Falta de autonomía decisoria respecto a la Administración, que ejerce sobre la empresa pública un control análogo al que ejerce sobre sus propios servicios o unidades, y que la mayor parte de la actividad de esta empresa pública se realice para la Administración.

En este marco jurídico, el Gobierno de Navarra ha regulado hoy las condiciones en que debe hacerse las encomiendas de la Administración a  estos entes instrumentales, y que son las siguientes: 

- Las empresas públicas deben tener en carácter de “ente instrumental” aprobado mediante acuerdo del Gobierno de Navarra durante un plazo no superior a los cuatro años. El Gobierno determinará también a qué departamento queda adscrito cada ente instrumental.

- Para que el Gobierno haga esta declaración de ente instrumental los estatutos de la empresa deben significar que ésta carece de voluntad propia frente a la Administración Foral y declarar que sus ingresos de explotación proceden, en su mayor parte de la Administración o de sus organismos autónomos. 

- El acuerdo del Gobierno por el que se declara ente instrumental a una empresa pública se comunicará a la Junta de Contratación Pública a los efectos de publicación en el Portal de Contratación de Navarra.

- Los entes instrumentales están obligados a realizar los trabajos y actividades que les sean encomendados por la Administración de la Comunidad Foral, que supervisará la ejecución del encargo, aunque esta supervisión no implica el ejercicio de autoridad inherente a la Administración.

- Si el ente instrumental necesita el concurso de terceros para realizar la encomienda, éste se realizará de acuerdo con la Ley foral de Contratos Públicos y no tendrá consideración de terceros otros entes instrumentales de la Administración

- El importe de las prestaciones de la encomienda se determinará conforme a los precios del presupuesto que haya aprobado previamente el departamento Gobierno u organismo autónomo que haya hecho la encomienda.

- Cuando un departamento del Gobierno o un organismo autónomo precise hacer una encomienda deberá abrir un expediente que incluirá los trámites jurídicos, técnicos, presupuestarios y de control y aprobación del gasto, análogos  a los contratos administrativos. La aprobación de la encomienda corresponde al órgano de contratación del departamento que la haga.

- Las encomiendas tendrán una publicidad idéntica a la de los contratos públicos.
DEPARTAMENTO DE CULTURA Y TURISMO

Autorizadas subvenciones para la elaboración y desarrollo del Catálogo Colectivo del Patrimonio Bibliográfico de Navarra y de la Biblioteca Navarra Digital

Lunes, 26 de marzo de 2007.  El Gobierno de Navarra ha autorizado al consejero de Cultura y Turismo para la concesión de subvenciones por un importe total de 47.000 euros para la elaboración y desarrollo del Catálogo Colectivo del Patrimonio Bibliográfico de Navarra y de la Biblioteca Navarra Digital, a favor de la Abadía de San Salvador de Leyre, del Cabildo de la Catedral de Pamplona, de la Provincia de Navarra, Cantabria y Aragón de la Orden de Hermanos Menores Capuchinos, de la Real Colegiata de Roncesvalles, y del Palacio Decanal de Tudela.

Todos ellos son propietarios privados de importantes bibliotecas y el apoyo de esta iniciativa se considera de interés social, por lo que el Servicio de Bibliotecas considera oportuna la concesión de las subvenciones, cuyo importe total de 47.000 euros se distribuye de la siguiente manera: un máximo de 7.000 euros para la Abadía de San Salvador de Leyre; un máximo de 13.500 euros para el Cabildo de la Catedral de Pamplona; un máximo de 13.500 euros para la Provincia de Navarra, Cantabria y Aragón de la Orden de los Hermanos Menores Capuchinos; un máximo de 6.000 euros para la Real Colegiata de Roncesvalles, y un máximo de 7.000 euros para el Palacio Decanal de Tudela.

La elaboración del Catálogo Colectivo del Patrimonio Bibliográfico de Navarra se desarrolla y articula mediante la firma de convenios de colaboración, por un lado con el Ministerio de Cultura, por el que el Gobierno de Navarra participa en el proyecto nacional del Catálogo Colectivo del Patrimonio Bibliográfico Español, y, por otro, con entidades privadas navarras propietarias de importantes bibliotecas patrimoniales, así como mediante la catalogación de fondos bibliográficos de titularidad pública.  
DEPARTAMENTO DE BIENESTAR SOCIAL, DEPORTE Y JUVENTUD

Autorizada una subvención de 30.000 € a Cruz Roja Navarra para un proyecto de emergencia internacional en Bolivia

Lunes, 26 de marzo de 2007.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se autoriza al director general de Bienestar Social conceder una subvención de 30.000 € a la ONGD Cruz Roja-Asamblea Navarra para realizar un proyecto de emergencia internacional de ayuda humanitaria para las personas afectadas por las inundaciones producidas en cuatro comunidades de la provincia de Santa Cruz de la Sierra, en Bolivia. 


Desde el pasado diciembre se han registrado en Bolivia lluvias torrenciales, que han provocado 35 muertos y han causado graves daños en cinco de los nueve departamentos del país (Chuquisaca, Beni, Santa Cruz, Cochabamba y La Paz). El desbordamiento de los ríos ha provocado la pérdida de, al menos, 80.000 has de cultivo y la muerte del 60% de los animales criados para el consumo familiar. Gran parte de las infraestructuras básicas, como centros de salud, escuelas o redes viales, están destruidas o seriamente afectadas. Lo mismo ocurre con las viviendas, razón por la que se necesitan con urgencia refugios temporales, alimentos básicos, agua potable y kits higiénicos para prevenir enfermedades que puedan evolucionar a epidemias como dengue o malaria. 


La ayuda aportada por el Gobierno de Navarra contribuirá a proporcionar insumos de emergencia a 3.517 familias, mediante la distribución a cada una de ellas de paquetes alimenticios y kits de higienes, así como artículos de higiene para bebés. Además, se les entregarán mosquiteras, bidones de plástico y pastillas para potabilizar el agua. En concreto, los paquetes alimenticios incluirán arroz, azúcar, harina, aceite, pasta y sal; mientras que los kits de higiene contendrán detergente para el hogar, pastillas de jabón, champú, pasta y cepillos de dientes, compresas, jabón y champú para bebés, polvos de talco, pañales y toallas de tocador. 
DEPARTAMENTO DE BIENESTAR SOCIAL, DEPORTE Y JUVENTUD 

Autorizada una subvención de 145.000 € a la Federación Navarra de Vela para organizar la XIV Campaña Escolar de Vela 2007

Lunes, 26 de marzo de 2007.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se autoriza al director gerente del Instituto Navarro de Deporte y Juventud conceder una subvención de 145.000 € a la Federación Navarra de Vela para organizar la XIV Campaña Escolar de Vela 2007. 


Dicha federación realizar este programa durante los últimos trece años para propiciar la práctica deportiva de esparcimiento, fomentando hábitos de vida saludables y mejorando la condición física de las y los participantes. 

A lo largo de esos trece años han practicado la vela en el embalse de Alloz 6.844 escolares de toda Navarra. La actividad permite practicar este deporte en contacto con el medio natural, lo que proporciona a las y los escolares participantes la posibilidad de vivir de cerca el respecto a la naturaleza y recibir educación ambiental, además de fomentar la convivencia de jóvenes de diferentes zonas de la Comunidad Foral, lo que potencia el conocimiento mutuo y la tolerancia. 

Además, la repercusión socio-económica que origina la campaña en los valles de Yerri y Guesalaz es importante, ya que se generan indirectamente puestos de trabajo, ingresos y turismo deportivo. 

DEPARTAMENTO DE BIENESTAR SOCIAL, DEPORTE Y JUVENTUD

Autorizada una subvención de 30.000 € a la UPNA para realizar un proyecto de análisis y evaluación económica del deporte en Navarra 

Lunes, 26 de marzo de 2007.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se autoriza al director gerente del Instituto Navarro de Deporte y Juventud conceder una subvención de 30.000 € a la Universidad Pública de Navarra (UPNA) para realizar un  proyecto de análisis y evaluación económica del deporte en Navarra. 


El proyecto incluirá realizar una encuesta entre la población de Navarra, determinar el perfil del demandante de deporte, cuantificar el impacto de la política deportiva, destacando sus puntos fuertes y sus líneas de mejora, y analizar los resultados obtenidos, entre otras acciones.


En este sentido, cabe indicar que el INDJ y la UPNA llevan colaborando desde el año 2004 en el ámbito deportivo en virtud de los acuerdos suscritos entre ambas entidades para realizar actividades deportivas. 
El 
DEPARTAMENTO DE MEDIO AMBIENTE, ORDENACIÓN DEL TERRITORIO Y VIVIENDA

Aprobado el PSIS para la instalación de una línea aérea de alta tensión para duplicar la fuente de suministro a Artajona
Lunes, 26 de marzo de 2007.  El Gobierno de Navarra ha adoptado declarar Proyecto Sectorial de Incidencia Supramunicipal (PSIS) la "Línea aérea de alta tensión 66 kv Tafalla-Estella: variante tramo Tafalla-Artajona y nueva línea 13,2 kv Tafalla-Artajona", promovido por Iberdrola. La finalidad de la actuación prevista consiste en duplicar la fuente de suministro a Artajona en 13,2 kv y mejorar el suministro en 66 kv a la zona de Puente la Reina.

La infraestructura proyectada discurre por terrenos pertenecientes a los términos municipales de Tafalla y Artajona. La línea de 66 kv Tafalla-Artajona, de nueva instalación, tendrá una longitud total de 9.450 metros, con unas nueve alineaciones. 
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