Información de la obra de los artistas.

Belén Puyo
 Primer premio Artes Plásticas Encuentros 2005 
Tres piezas de metacrilato

S.T

De la serie redes
pintura vinílica fluorescente sobre metraquilato.
3 piezas de 40x40cm
2008
 ¿De qué manera contribuyen las redes a crear un fenómeno artístico?
La complejidad de toda la estructura de relaciones, queda sintetizada en una trama de líneas que se cruzan formando una retícula ortogonal. La línea y el plano se superponen creando una realidad más compleja que acota el espacio en una sucesión continua de elementos constantes; de esta manera se genera ante nuestros ojos un nuevo campo cromático, extenso, infinito, monócromo.
 Entre otras exposiciones destacan, en 2002, Abstracciones, Pintura Navarra actual en la Sala de Armas de la Ciudadela, Pamplona, y el Musée Bonnat, Bayona (Francia). En 2005, Miradas al Quijote desde el Arte emergente (itinerante), III Premio Internacional de Pintura FLC (itinerante), Encuentros Jóvenes Artistas Navarros en Reciclarte, Pamplona, XXI Concurso Pamplona Jóvenes Artistas, en Pabellón de Mixtos Ciudadela, Pamplona. Su obra puede verse en colecciones del Ayuntamiento de Pamplona, Ayuntamiento de Tudela y del Parlamento de Navarra. Vive y trabaja en Tudela.

María Jiménez Moreno

Primer premio Artes Plásticas 2006 
Su obra MÍMESIS instalación que combina fotografía, materia orgánica -unas ramas- y ganchillo, como el hilo que une un universo femenino que esta creadora-profesora reivindica sin beligerancia. Nacida en Pamplona, pasó varios años en Barcelona.

-¿Qué es y de dónde surge Mímesis? 

-Mímesis es una instalación de cuatro fotos de dos metros de largo y cada una con anchuras diferentes. Después hay tres palos que los rebocé, por decirlo así, con ganchillo, simulando la corteza, el musgo... El título, Mímesis, procede de la Grecia clásica. En el arte, la mímesis era imitar la realidad, pero exaltando su belleza.
Carlos Cenoz Bermejo 
 Primer premio de Creatividad Audiovisual 2006

Un video y un cuadro de su obra  obra La Mirada.

Artista emergente, Carlos Cenoz se inspira para sus obras en las ilustraciones y el graffiti, buscando la critica social a través de una estética elaborada y en muchas ocasiones irónica, tratando el problema plasmado en sus cuadros con un doble sentido y riéndose de el. Sus obras son una medio-realidad a caballo entre lo real y el sueño, entre lo clásico y lo contemporáneo.

Carlos estudio artes plásticas y diseño en la Escuela de Arte de Pamplona.

June Crespo Oyaga

Primer Premio Artes Plásticas 2007 
 Con su obra Mi negro (carboncillo sobre papel – 150 x 150 cm.)
 Artista multidisciplinar, a medio camino entre lo manual y lo digital, utiliza el carboncillo y el papel grueso para producir obra de gran formato que invita a la mirada panorámica. El efecto nos acerca y aleja a un tiempo, creando espacio y texturas de diferente profundidad.

 Artista pamplonesa de que en el 2005 recibió estímulos -en forma de premios- para creer en su trabajo. 
Elisa Fernández Arteta 
Primer premio de Creación Audiovisual  2007

Obra Blanco y Negro un vídeo Documental de ficción que repasa la vida contada en tercera persona. Elisa Fernández Arteta estudió danza clásica en la Escuela Oficial de Danza de Navarra, dependiente del Conservatorio Superior, y danza contemporánea en la Miguel Hernández de Altea (Valencia). Posteriormente, estuvo un año en la Academia de Danza Experimental de Salzburgo y desde hace un año y cuatro meses vive en Berlín, becada por el Departamento de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra, donde trabaja en proyectos misceláneos entre la danza y el arte, porque trabaja la videocreación. 

Javier Arbizu Martínez 

Primer premio  Artes Plásticas 2008. 

 Existe una constante en su trabajo que es  el intento en encontrar respuestas, con la intención de descifrar la realidad en la que nos vemos inmersos.  Por ello, su única intención es ilustrar el mundo ene que vivimos mediante la representación de sujetos. Porque, a veces, de repente, lo que parece usual, familiar, e incluso trivial toma formas inesperadas.
Aitor Aspe Fiz 
Primer premio de Creación Audiovisual 2008  

La pieza titulada Last smile, de dos minutos de duración, es un reto creativo. Contar una historia con sentido y en plano secuencial con una sola cámara, sin diálogos, con gran poder descriptivo. Secuencia protagonizada por la abuela de Aitor sin diálogos ni efectos.  (Esta obra ha sido seleccionada actualmente en el Festival de Cinemed de Montpellier, también con ella ha ganado un concurso de TVE-2 en el programa “En construcción”.

