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Los bomberos del Gobierno de Navarra celebran su fiesta anual 
La Agencia Navarra de Emergencias ha homenajeado a once profesionales jubilados en 2009 y a la Asociación de Consejeros de Seguridad
Lunes, 8 de marzo de 2010.  La Agencia Navarra de Emergencias (ANE) ha celebrado hoy el Día de los Bomberos 2010, unos profesionales adscritos al Servicio de Prevención, Extinción de Incendios y Salvamento del Gobierno de Navarra que en 2009 fueron movilizados para la resolución de 8.930 situaciones de emergencia.
Con la presencia de autoridades locales, la conmemoración de su patrón, San Juan de Dios, se ha celebrado en todos los parques comarcales, si bien el Parque Central de Cordovilla (Galar) ha acogido el acto institucional, presidido por el director general de Interior, Juan Ramón Rábade Iráizoz, el director gerente de la ANE, David Sáinz Jiménez, y la concejala delegada de movilidad y Seguridad Ciudadana del Ayuntamiento de Pamplona, Ana Elizalde Urmeneta. El programa también contemplaba a las 11,30 horas una misa en la Clínica San Juan de Dios.
Con motivo de la fiesta anual han sido homenajeado los once efectivos del Servicio que se jubilaron durante 2009: Fernando Félix Alli González, Juan Antonio Arbilla Izurdiaga, César Ekai Sanz, Antonio Escalada Agreda, Paulino García García, Santos Iriarte Irigoyen, Guillermo Ochoa Irigoyen, Juan Bautista Oteiza Indacoechea, Ángel Benito Sandua Arce, Birgilio Urbiola Ajona y Jesús María Urtasun Cía. En reconocimiento por los servicios prestados y su compromiso público han recibido un detalle (reproducción de un casco de bomberos). Asimismo, la ANE ha brindado un homenaje a José Javier Boulandier Herrara, ex director del Servicio de Prevención, Extinción de Incendios y Salvamento, quien ha recibido una placa y una figura de San Juan de Dios. 
Desde 2007, durante la celebración del patrono de las gentes que ayudan a los necesitados, la Agencia también distingue a grupos o personas que han demostrando compromiso, vocación de servicio y colaboración en el ámbito de la atención de emergencias y el salvamento con el Gobierno de Navarra. 
En esta ocasión, la Agencia ha querido subrayar la labor desarrollada y la predisposición de la Asociación de Consejeros de Seguridad de Navarra, que agrupa a profesionales que prestan servicios a empresas que realizan actividades implicadas de carga, descarga y transporte de mercancías peligrosas. Por parte de Aconsena, ha recogido el reconocimiento (una peana con material técnico empleados por los bomberos) Jesús Pellejero, presidente. 
Cabe recordar que un Real Decreto de 1999 obliga a las empresas mencionadas a estar vinculadas o contar con al menos un consejero de seguridad. Entre las funciones de estos profesionales figuran las de conocer las mercancías con las que trabaja la sociedad, asesorar en la seguridad y en la adquisición de mercancías para evitar accidentes y minimizar riesgos, comprobar el cumplimiento de la legislación vigente o programar métodos de actuación en el caso de emergencias, entre otros. 

Con este reconocimiento, la ANE quiere agradecer la colaboración de la Asociación en las acciones formativas que sobre mercancías peligrosas se imparten a los bomberos y al personal de Protección Civil. Igualmente, Sos Navarra solicita en ocasiones la asistencia de sus profesionales en incidentes (accidentes de tráfico, vertidos, etc) con materias peligrosas. Y, finalmente, Aconsena también asiste a simulacros de accidentes programados por la ANE y colabora con la Agencia en sesiones formativas. Así, en marzo del año pasado, organizaciones de voluntarios que prestan apoyo al servicio de emergencias de Navarra (desde Cruz Roja o DYA hasta Protección Civil de Tudela, bomberos voluntarios o grupo de Perro de Salvamento) asistieron en la Ciudad del Transporte a unas sesiones sobre protocolos ante accidentes relacionados con mercancías peligrosas. Los técnicos mostraron los pictogramas y las etiquetas que identifican las mercancías peligrosas, así como los riesgos que entrañan para el medio ambiente y las personas.

En anteriores ediciones han sido homenajeados, en 2007, los bomberos voluntarios de Aoiz, Bera, Goizueta, Leitza, Lesaka, Isaba y Valcarlos; en 2008, los fundadores y responsables del Grupo de Rescate Acuático, que cumplía ese año su 25 aniversario; y en 2009, Cruz Roja y DYA. 
Más de 3.000 salvamentos y rescates en 2009 
La ANE gestionó 305.737 situaciones de emergencia en 2009, incidencias que se tradujeron en la movilización de 159.184 recursos (ambulancias, medios aéreos, personal sanitario, etc). 

El Servicio de Prevención, Extinción de Incendios y Salvamento de la ANE fue requerido en 8.930 ocasiones, de las que 3.077 fueron salvamentos, un 34,46 % del total. Al respecto, se realizaron 2.498 traslados sanitarios, de los que 2.178 se corresponden a traslados de enfermos, 180 a traslados por accidentes de tráfico, 33 a traslados de otros accidentados o 74 a traslados de órganos. En el capítulo de rescates se registraron 423 actuaciones: 100 en montes;  17  acuáticos, 161 de tráfico, y otros 145 de diversa índole.

El resto de intervenciones se desglosa de la siguiente manera: 2.663 asistencias técnicas (29,82%); 2.072 intervenciones contra incendios (23,20%); y 1.118 (12,52%) salidas sin intervención (falsas alarmas y alarmas sin intervención). 
De la cifra total de incendios atendidos por la Agencia, el grueso más importante de salidas corresponde al epígrafe de forestales (793). Le siguen en importancia los incendios urbanos (769), agrícolas (271), de vehículos (131) y otros (53 de carácter industrial, 67 en vertederos, etc). Los fuegos de vegetación arrojaron 1.452,50 hectáreas quemadas, 964,24 de superficie desarbolada y 488,26 de arbolada.  
Del número total de actuaciones, las salidas se concentran en Pamplona con 4.845 (49,27%), tanto de Parque Central, sito en Cordovilla, y como del parque urbano de Aralar. El resto de bases de la Comunidad Foral se sitúan en un nivel inferior: Alsasua, 466; Burguete, 209; Estella, 70; Lodosa, 604; Navascués, 134; Oronoz-Mugaire, 484; Peralta, 351; Sangüesa, 261; Tafalla, 706; y Tudela: 1.073. Cabe señalar que para un mismo hecho pueden ser movilizados varios parques. 
En la Dirección de Prevención, Extinción de Incendios y Salvamento, la plantilla fija se compone de 266 bomberos (dos mujeres), 85 cabos, 12 sargentos y 1 sargento interino, 7 suboficiales y 4 oficiales, así como 44 personas en situación de servicios auxiliares y un preparador físico. Durante las épocas de riesgo estacional (verano e invierno) se contrata personal eventual. Para la campaña de verano se contrata aproximadamente a 14 personas para la red de observatorios de la Comunidad Foral, 49 conductores auxiliares, 4 conductores Brigada Helitransportada, 88 peones auxiliares y 12 peones auxiliares Brigada Helitransportada. En la campaña de invierno, 14 conductores auxiliares y 10 peones auxiliares. A los bomberos profesionales y contratados, se añaden 140 bomberos voluntarios. 

Cabe señalar que la ANE está integrada por otras dos direcciones más. En la de Protección Civil trabajan 38 operadores a tiempo total y 9 operadores para fines de semana,  7 jefes de sala y 10 técnicos; y la de Gestión, compuesta por 21 trabajadores entre personal técnico y administración. 
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