Programa de Trabajo sobre las conexiones a través de los Pirineos

PROGRAMA DE TRABAJO SOBRE LAS CONEXIONES A TRAVÉS DE LOS PIRINEOS

TRANSPORTE FERROVIARIO
1. Conexión Figueres - Perpiñán - Montpellier
Actuaciones conjuntas:

· Impulsar de manera coordinada las acciones necesarias, para llevar a cabo una solicitud común del aumento del porcentaje, hasta el 20%, de las ayudas comunitarias para el tramo Figueres - Perpiñán. Ambos Ministerios cooperarán con el coordinador Sr. Etienne Davignon, designado por la Comisión Europea para el proyecto prioritario nº 3 de la Redes Transeuropeas de Transporte “Eje ferroviario de alta velocidad del Suroeste de Europa”, deseando, como lo han expresado los dos Ministros en una carta conjunta a la Comisión, que centre su interés en el tema de la financiación.

· Adquirir el compromiso, por parte de ambos países, de ejecutar las inversiones y tomar las decisiones necesarias para que el Tramo Internacional Figueres-Perpiñán pueda ponerse en explotación en los plazos previstos (2009).
Actuaciones en España:

· Poner en operación el tramo Barcelona-Figueres en el año 2009, lo cual permitirá garantizar la continuidad de la concesión en el momento de su entrada en servicio. Para esta fecha ya estará en explotación el conjunto de la línea Madrid-Barcelona-Figueres.
Actuaciones en Francia:

· Finalizar la ejecución de las obras de conexión del Tramo Internacional con la línea convencional en Perpiñán y del programa de mejora y de incremento de capacidad de la línea Montpellier-Perpiñán en el año 2009.
· Por lo que respecta a la variante Nîmes – Montpellier, cuya declaración de utilidad pública ha sido publicada en mayo de 2005, el objetivo previsto es finalizar el plan de financiación en 2006 para permitir el inicio los trabajos.
· Los estudios prefuncionales del tramo Montpellier-Perpiñán han sido iniciados, con vistas a un debate público.  
2. Enlace Vitoria-Dax:

Actuaciones conjuntas:

· Coordinar los esfuerzos para conseguir la cofinanciación de los estudios realizados por la AEIE “SEA, Vitoria –Dax” con cargo a las redes transeuropeas de transporte, dentro de la política conjunta a desarrollar por ambos Ministerios sobre el proyecto prioritario nº 3 de las Redes Transeuropeas “Eje ferroviario de alta velocidad del Suroeste de Europa”.
· Definir, dentro del marco del Grupo Ferroviario Hispano-Francés, los estudios  necesarios en los complejos ferroviarios Irún-Hendaya, como parte del corredor ferroviario Vitoria-Dax, y la asignación de competencias para su elaboración, entre los Ministerios y la AEIE. 

Actuaciones en España:

· Poner en explotación la nueva línea Madrid-Valladolid en el año 2007
· En la línea Valladolid-Burgos-Vitoria, finalizar el conjunto de proyectos de la línea entre los años 2007 y 2008, e iniciar la licitación de obras.
· En la conexión Vitoria-Frontera Francesa, que forma parte de la denominada “Y” vasca:

· En el tramo Vitoria – Mondragón, finalizar los proyectos en el año 2006, e iniciar la licitación  de obras.
· En el tramo Mondragón – Irún, finalizar los proyectos en el año 2007, e iniciar la licitación  de obras.
Actuaciones en Francia:

· Disponer de la declaración de utilidad pública en el tramo Angoulême-Burdeos durante el año 2006, lo que permitirá lanzar la operación en el año 2007. En el tramo Tours-Angoulême el  Estudio informativo será finalizado en 2006, para permitir el inicio de la encuesta previa a la Declaración de Utilidad Pública.
· Ejecutar los estudios y proyectos necesarios, durante 2006-2007, para la mejora e incremento de la capacidad de la línea Burdeos - frontera española. 
· Lanzar en el año 2005 los procedimientos de debate público de una nueva línea, desde Burdeos hasta la frontera española.
3. Línea ferroviaria Zaragoza-Canfranc-Pau
Actuaciones conjuntas:

· Se propone a las Entidades territoriales correspondientes participar en la evaluación del proyecto de reapertura de la línea, teniendo en cuenta el proyecto de la nueva travesía ferroviaria de los Pirineos y desde una perspectiva de cooperación interregional, en el seno de un grupo de trabajo en el que participarán los dos Ministerios, a la vista de sus políticas ferroviarias respectivas.
4. Nuevo enlace ferroviario transpirenaico de gran capacidad

Actuaciones conjuntas:

· Licitar, antes de finalizar el año 2005, el estudio que tiene como objetivos la modelización del reparto modal de los tráficos de mercancías y el análisis del encaje funcional del nuevo enlace ferroviario en las redes ferroviarias de ambos países, a fin de que los primeros resultados puedan obtenerse a lo largo del año 2006, para definir los posibles corredores de trazado.
· En una fase posterior, será acometido un estudio detallado que contemple el análisis territorial y medioambiental de los trazados, dentro de los corredores previamente definidos. La finalización de este estudio se prevé en el año 2008.
· Ambos países recuerdan que han incluido este proyecto dentro de sus respectivas planificaciones estratégicas, de acuerdo con el proyecto prioritario nº 16 de las Redes Transeuropeas de Transportes (RTE-T).
Transporte por Carretera
1. Enlace Zaragoza – Somport - Pau
Actuaciones conjuntas:

· Apertura al tráfico de mercancías peligrosas del Túnel de Somport a partir de enero de 2006.
Actuaciones en España:

· Puesta en servicio del acondicionamiento del tramo Jaca – Túnel de Somport en 2010.
· Puesta en servicio de la totalidad de la autovía entre Zaragoza y Jaca en 2010.
Actuaciones en Francia:

· Puesta en servicio de la autopista entre Langon y Pau en 2010.
· Tramos Pau-Oloron y variante de Oloron: aprobación de los Estudios Informativos en 2006, con el objetivo de aprobar las declaraciones de utilidad pública en 2007.
· Realización a corto plazo (2006) de los estudios y trabajos puntuales en los tramos que lo necesiten, para garantizar la seguridad del tráfico.
· Realización en 2006 de los Estudios informativos necesarios para lanzar las encuestas de utilidad pública para el conjunto de los tramos que lo precisen, entre Oloron y el Túnel de Somport.
· Apertura de la variante de Gan en 2005 y de la de Bedous en 2007.
2. Enlace Lleida-Toulouse por Vielha:
Actuaciones en España:

· Puesta en servicio del Túnel de Vielha en 2006.
· Finalización del estudio informativo e inicio de redacción de proyectos:

· Lleida-Túnel de Vielha en 2006 
· Túnel de Vielha-frontera francesa en 2007

Actuaciones en Francia:

· Previsión de puesta en servicio de la variante de Fos en 2009
· Previsión de puesta en servicio de la variante de Saint Béat en 2011 
3. Conexión Pamplona-Orthez 
Actuaciones conjuntas:

· Ambas partes constatan el interés de las Instituciones regionales por esta conexión.

· Los dos países se felicitan de los avances conseguidos por el Gobierno de Navarra y el Departamento de los Pirineos Atlánticos por lo que se refiere a la realización del Estudio Informativo de esta conexión, así como de sus esfuerzos para garantizar un adecuado encaje medioambiental de este proyecto.
4. Conexión Barcelona-Puigcerdá-Toulouse

Actuaciones conjuntas:

· Como consecuencia de la Cumbre de Zaragoza, se han retomado los estudios y se finalizarán en 2006, incluyendo la determinación del punto de conexión en la frontera.
5. Conexión San Sebastián-Irún/Hendaya-Bayona

Actuaciones en España:

· Puesta en servicio de la autopista con tres carriles desde el Peaje de Oiartzun al peaje de Irún, en 2007. 

Actuaciones en Francia:

· Obtención de la Declaración de Utilidad Pública de la ampliación a tres carriles de la autovía entre Belin-Beliet y Saint Geours de Marenne.

· Inicio en 2007 de los trabajos de ampliación a tres carriles del tramo Bayona-frontera española. 

6. Conexión Barcelona-Perpiñán:
Actuaciones en España:

· Puesta en servicio del tramo entre Caldes de Malavella y Girona en 2007.
· Inicio de las obras del tramo Maçanet de la Selva-Caldes de Malavella en 2006.

· Finalización del Estudio informativo Girona-frontera francesa en 2006. 
AUTOPISTAS DEL MAR

Ambas partes adoptarán las siguientes iniciativas para impulsar las autopistas del mar entre los dos países: 
· Carta al Comisario comunitario responsable de transportes, señor Barrot, para informarle del proyecto y solicitar el apoyo financiero de la Comisión. Esta financiación comunitaria complementará los recursos económicos que para lanzar el proyecto comprometan España y Francia. 
· Firma de una Declaración conjunta de los Ministros de España y Francia comprometiéndose con la puesta en marcha del proyecto de autopistas del mar. 
· Creación, mediante el intercambio de cartas, de una Comisión Intergubernamental  encargada de impulsar este programa en todas sus fases y de supervisar, en nombre de los dos gobiernos, todos los asuntos relativos a la elaboración de los proyectos concretos en los que se materialicen estas autopistas del mar. Esta Comisión: 
· preparará los pliegos de condiciones para la licitación de conexiones de autopistas del mar en el Atlántico, 
· efectuará la licitación en 2006,
· propondrá a los Gobiernos una o varias ofertas,
· de modo que se ponga en servicio una línea en 2007.   
· Avanzar, simultáneamente, en la preparación de un Acuerdo intergubernamental, que defina las responsabilidades respectivas en este proyecto, y establezca los compromisos financieros. 
· Un procedimiento análogo podrá iniciarse en la fachada Mediterránea.
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