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DEPARTAMENTO DE VIVIENDA Y ORDENACIÓN DEL TERRITORIO

Aprobada la segunda memoria bienal de la Estrategia Territorial de Navarra

Analiza la evolución de los principios de competitividad, cohesión social, sostenibilidad, policentrismo, accesibilidad y gestión del patrimonio en 2007-2008
Lunes, 7 de junio de 2010.  El Gobierno de Navarra ha aprobado en su sesión de hoy la segunda memoria bienal de la Estrategia Territorial de Navarra. Asimismo, se ha acordado su remisión al Consejo Social de Política Territorial y, posteriormente, al Parlamento de Navarra, tal y como estipula el artículo 33.6 de la Ley Foral 35/2002, de 20 de diciembre, de Ordenación del Territorio y Urbanismo. 
En este texto, se realiza una interpretación de la evolución del periodo 2007-2008 y el estado en 2008 de los seis grandes principios de la Estrategia Territorial de Navarra: competitividad, cohesión social, sostenibilidad, policentrismo, accesibilidad y gestión del patrimonio natural y cultural. 
De acuerdo con los principios analizados, se muestra una evolución positiva en cuanto a la sostenibilidad, la accesibilidad y la gestión del patrimonio, destacando fortalezas como las energías renovables, el consumo del hogar y el reciclaje en cuanto a la sostenibilidad; el aumento del uso de las TIC, la conectividad interna por carreteras y la conexión por ferrocarril con Madrid y Barcelona en relación con la accesibilidad; y la biodiversidad, la concienciación ciudadana, los hábitos de consumo, la gestión de incendios y la inversión en recuperación y rehabilitación de monumentos histórico-artísticos en lo que a gestión del patrimonio se refiere. Por lo que respecta a las debilidades de estos principios se señalan la eficiencia ambiental del sistema productivo, la dependencia del coche y las emisiones de CO2 en lo referente a sostenibilidad; la conectividad a Francia, el modelo de ferrocarril  y el transporte interurbano en cuanto a la accesibilidad; y el turismo rural y la gestión del paisaje en el ámbito de la gestión del patrimonio.
El estado de la competitividad, la cohesión social y la accesibilidad en 2008 es positivo con puntos fuertes como el PIB, la tasa de empleo, la exportación y la formación en cuanto a competitividad; y la poca exclusión social, la alta esperanza de vida y el grado de escolarización en relación a la cohesión social. También se señalan debilidades en lo referente a estos principios como la mejora de la productividad en referencia a la competitividad; y el desconocimiento del grado de integración sociocultural y la accesibilidad a la vivienda en cuanto a cohesión social.

Por otra parte, en el documento se concluye que no se mostrado evolución en cuanto al policentrismo. Según el documento, no se puede considerar Navarra como una comunidad policéntrica sino como un modelo centralizado con tendencia a la concentración demográfica en Pamplona. Sin embargo se señala como fortaleza de este principio la reducción de las desigualdades del paro y el incremento de la coordinación local y regional.
La Estrategia Territorial de Navarra (ETN)
La Estrategia Territorial de Navarra (ETN), aprobada por el Parlamento de Navarra el 21 de junio de 2005, constituye la principal herramienta de planificación territorial de Navarra para los próximos veinticinco años. Su función es coordinar y orientar las políticas sectoriales de diferentes niveles administrativos bajo el marco de una estrategia común, promoviendo la integración y las sinergias de todas las políticas y actuaciones en el territorio navarro.

La ETN se basa en los seis principios antes citados que constituyen en su conjunto el desarrollo territorial sostenible: la competitividad, la cohesión social, la sostenibilidad, el policentrismo, la accesibilidad y la gestión del patrimonio natural y cultural. A partir de estos, la ETN establece opciones estratégicas, objetivos y directrices que, en su totalidad, orientan las actuaciones de los departamentos del Ejecutivo foral. Estas actuaciones se enmarcan en un modelo de desarrollo territorial que dibuja las líneas maestras del uso que los navarros pueden hacer de su territorio y que sirve de referencia para las políticas públicas y actuaciones de los agentes privados que tengan impacto sobre el espacio regional.

Planes de Ordenación Territorial
Otro instrumento clave en esta materia son los Planes de Ordenación Territorial (POT), que se utilizan para ordenar el territorio en zonas supramunicipales según el modelo territorial descrito en la ETN, al que aspira Navarra. Los cinco POT identificados en Navarra (Navarra Pirenaica, Navarra Atlántica, Área Urbana Central, Zonas Medias y Eje del Ebro) tienen como funciones propiciar en cada ámbito la utilización adecuada, racional y equilibrada del territorio; establecer los elementos básicos para la organización y articulación del territorio; y constituir el marco de referencia territorial para la formulación, desarrollo y coordinación de las políticas, planes, programas y proyectos de las administraciones y entidades públicas, así como para el desarrollo de las actividades de los particulares con incidencia en el territorio.

 A finales del pasado mes de abril las cinco comisiones de los POT, presididas por la consejera de Administración Local y Vivienda y Ordenación del Territorio, Amelia Salanueva, aprobaron el cuarto y último informe de cada uno de los planes, lo que supuso un hito en el proceso de elaboración de los POT. Tras su edición, serán evaluados por el Consejo Social de Política Territorial (CSPT) y por la Comisión de Ordenación del Territorio (COT). Asimismo, se tramitará su evaluación ambiental estratégica de forma previa a su aprobación en sesión de Gobierno, que se espera para finales de 2010. 

En la elaboración de estos planes de ordenación territoriales se cuenta con los miembros de las diferentes comisiones, formadas en total por más de 150 representantes de instituciones, entidades locales y agentes económicos y sociales. Todos ellos han profundizado y han valorado hasta ahora positivamente la ordenación de cada una de estas cinco áreas de Navarra, que disponen de necesidades y oportunidades muy diferenciadas unas de otras.
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