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El primer control selectivo de droga de Policía Foral a conductores concluye con un 85,7% de positivos

Los conductores han realizado la prueba a 14 conductores con el fin de incrementar la seguridad vial en las carreteras de Navarra

Lunes, 31 de agosto de 2009.  La Policía Foral ha practicado esta noche el primer control de droga a conductores, instalado en los puntos kilométricos 3 y 4,5 de la carretera N-232-A, en el término municipal de Tudela. Debido a su carácter selectivo, han sido 14 las personas requeridas para las pruebas y de ellas 12 han ofrecido un resultado positivo, lo que supone el 85,7% de los conductores controlados. 

  Los kits empleados permiten detectar, a través de la saliva, el consumo en las 6-8 horas anteriores a la prueba de hasta cinco grupos de drogas: cocaína, heroína, éxtasis, hachís y anfetaminas. El control ha arrojado los siguientes datos en relación con las sustancias estupefacientes: en todas las personas que han dado positivo (12) se ha detectado la presencia de anfetaminas y, en cuatro de ellas, también de otras sustancias, como hachís o cocaína. 

  Hasta dentro de una semana, cuando se haya recibido el resultado de la muestra remitida al laboratorio, los agentes no enviarán a la Jefatura Provincial de Tráfico la denuncia administrativa, en caso de que se confirme el positivo. 

  El Reglamento General de Circulación, en su artículo 27, recoge que no podrán circular los conductores de vehículos o bicicletas que hayan tomado estupefacientes, psicotrópicos o sustancias análogas, y califica de muy grave la sanción correspondiente,  con la retirada de 6 puntos, la suspensión del carné de conducir durante un mes y 600 euros de multa. 

  Con la adquisición de estos test de detección de consumo de droga, el Gobierno de Navarra quiere contribuir a incrementar la seguridad en las carreteras navarras, tanto para prevenir que las personas que han ingerido estas sustancias sufran accidentes como para evitar que las que circulan por la vía en ese momento padezcan las consecuencias de este tipo de conductas. 

Incrementar la seguridad vial

  La adquisición de estos kits se inserta dentro de la Estrategia Navarra de Seguridad Vial 2005-2012, un documento que afecta a varios departamentos del Gobierno de Navarra (Interior, Obras Públicas, Salud, Educación, etc.) con acciones encaminadas a la reducción de la siniestralidad en las carreteras de la Comunidad Foral. 

  De hecho, Navarra fue la primera comunidad española en conseguir reducir al 50% antes de 2010 el número de fallecidos por accidentes de tráfico respecto al año 2000. Lo hizo en 2006, año que concluyó con 55 víctimas mortales (118 personas perdieron la vida en 2000). En 2007, se registraron 48 víctimas mortales y 2008 concluyó con 46. El julio de este año 2009, Navarra registraba un descenso sobre el mismo período del año pasado del 21%.

  Los controles antidroga impulsados por la Dirección General de Interior también encajan en el Plan Nacional de Seguridad Vial de la Dirección General de Tráfico, que contempla este tipo de actuaciones, en coordinación con la Jefatura Provincial de Tráfico.

  Además, el Gobierno de Navarra ha tenido en cuenta que la detección del consumo de droga en conductores será una de las cuestiones que se impulsarán en el nuevo Libro Blanco en materia de transporte que está elaborando la Comisión Europea, al igual, por ejemplo, que la conducción bajo influencia de medicamentos. De hecho, al alcanzar Navarra los objetivos marcados por la Carta Europea de la Seguridad Vial, las autoridades de la Unión consultaron esta posibilidad con el Gobierno de la Comunidad Foral. 

  Por el momento, la Policía Foral realizará los controles de manera completamente selectiva, en rutas y horas concretas y en aquellos puntos en los que, por los índices de siniestralidad o por investigaciones, se tenga conocimiento del paso de conductores que circulan bajo los efectos de las drogas. Además de estos controles, la Policía Foral verificará el consumo de drogas cuando se sospeche de conductores involucrados en accidentes de tráfico graves o que hayan cometido accidentes graves. 

  En la aplicación de esta medida, el Departamento de Presidencia, Justicia e Interior también está en contacto con la Fiscalía Superior de Navarra – a finales de 2007 el consejero Javier Caballero Martínez adelantó esta iniciativa al fiscal de Sala del Tribunal Supremo encargado de coordinar la seguridad vial en toda España, Bartolomé Vargas, en una reunión mantenida en el Palacio de Justicia de Pamplona-. También en esta actuación de seguridad vial se cuenta con el visto bueno y la coordinación de los responsables del Plan Foral de Drogodependencias.

Funcionamiento

  La Policía Foral inició el proceso para la puesta en marcha de este tipo de controles hace año y medio, con el análisis de la oferta de test. En los últimos meses ha probado aparatos de varias empresas suministradoras y realizando pruebas experimentales, hasta elegir el proveedor.

  Una vez que los agentes encargados del control dan el alto a un vehículo, la primera prueba, indiciaria, concluye en unos diez minutos. El bastoncillo en el que se impregna la saliva del conductor se torna azul cuando la cantidad recogida es suficiente. Después, los agentes lo introducen en un bote con reactivo, que se agita. El líquido se vierte en el test de contraste, que detecta los positivos por uno o varios tipos de sustancias. Acto seguido, el policía recoge una segunda muestra, que se remite al laboratorio. En cinco días se conocen los resultados. Este proceso se prolonga durante otros diez minutos. El kit completo ocupa lo de una cajetilla de tabaco.

  La Policía Foral prevé que la mayor parte de los positivos acaban en una sanción administrativa. Si los agentes perciben que el conductor no está en condiciones de conducir, podrán inmovilizar su vehículo, y, en los casos graves, detenerlo y ponerlo a disposición judicial. 

Datos

  Anteriormente a este control, la Policía Foral ha realizado otras seis pruebas experimentales, que han arrojado un resultado de 48 conductores controlados, de los que 39 han dado positivo y han sido denunciados administrativamente. Por tanto, hasta la fecha se han realizado un total de siete controles, en los que se han realizado 62 pruebas. En 51 de ellas se ha detectado la presencia de sustancias estupefacientes, lo que equivale al 82,2% de los conductores controlados. Además, durante los años 2008 y 2009 se han confeccionado 22 atestados judiciales por conducir bajo la influencias de las drogas, bien sea en los distintos controles policiales efectuados o en las pruebas realizadas tras algunos accidentes de tráfico. 
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