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La consejera Sanzberro anuncia la puesta en marcha de  la Estrategia y Plan de Acción contra el Cambio Climático

Jueves, 8 de mayo de 2008.  La consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente del Gobierno de Navarra, Begoña Sanzberro, ha anunciado que este mes se celebrará la primera reunión de la Unidad de Gestión que elaborará la "Estrategia y Plan de Acción contra el Cambio Climático", teniendo en cuenta que se trata de "uno de los mayores problemas ambientales a los que se enfrenta la humanidad". La consejera ha manifestado la voluntad de abordar esta situación en el acto de inauguración de una jornada que se ha desarrollado esta mañana sobre la relación entre el agua, la generación de energía y su impacto sobre el cambio climático, organizada por el Gobierno de Navarra y "Gas Natural".
( 
Este documento, con un horizonte temporal 2008-12,  se encuentra en sus primeras fases a efectos de  planificación. De hecho, este mes se celebrará la primera reunión de la Unidad de Gestión que, por el carácter transversal de la medida, cuenta con la participación de los ocho departamentos del Gobierno de Navarra más directamente implicados (Desarrollo Rural y Medio Ambiente; Economía y Hacienda; Vivienda y Ordenación del Territorio; Administración Local; Obras Públicas Transportes y Comunicaciones; Innovación Empresa y Empleo; Salud; y Cultura y Turismo).


El objetivo de este plan será la identificación de las medidas a tomar en materia de mitigación de las emisiones de Gases de Efecto Invernadero. En ese sentido, Begoña Sanzberro ha destacado que Navarra es un “referente internacional en el uso de las energías renovables”. Prueba de ello es que el año pasado el 65% de la energía producida en la Comunidad Foral tuvo su origen en fuentes limpias. Se trata, ha destacado la Consejera, de “una magnífica herramienta para hacer frente al cambio climático” ya que en Navarra han evitado la emisión de 19 millones de toneladas de CO2 desde el año 2000. 

Además, a través de esta Comisión se busca también avanzar en la evaluación de las consecuencias del cambio climático en la sociedad, con la antelación suficiente para adoptar medidas de adaptación al mismo, de forma que se minimicen sus impactos negativos.


En relación al agua, ha dicho que actualmente se trata de “un elemento estratégico para el desarrollo socioeconómico” y, de ahí, los cambios que se están realizando en la gestión de los recursos hídricos y que quedaron recogidos en el Plan de Acción para la Gestión y el Uso Sostenible del Agua promovido por el Gobierno de Navarra y aprobado por el Parlamento en 2005, con una envolvente financiera de 7 millones de euros para el periodo 2005-2009.


La consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente ha señalado que el agua es un “nuevo factor estratégico de competitividad” para las empresas,  que ya están reconociendo los beneficios económicos que conlleva su adecuada gestión. Hay que recordar que la industria es el tercer consumidor más importante de agua, y que en Navarra “existen magníficos ejemplos de buenas prácticas puestas en marcha por empresas dirigidas a la reducción de la contaminación y de su consumo”, según ha indicado Begoña Sanzberro.


La jornada Agua, energía y Cambio climático se ha desarrollado a lo largo de toda mañana y en ella se han presentado 7 ponencias relacionadas con la gestión del agua, la generación de energía y el Medio Ambiente. Entre los ponentes se encontraba el director general de Medio Ambiente y Agua, Andrés Eciolaza Carballo, que ha analizado las políticas del Gobierno foral y el gerente de la empresa pública Riegos de Navarra, Miguel Horta, que ha explicado la experiencia de Navarra en sistemas de regadío.






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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