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El Grupo AN anuncia la creación de 359 empleos en los próximos cuatro años 

El Presidente Sanz y la dirección del grupo cooperativo han presentado públicamente el Plan Estratégico para el período 2010-2013

Miércoles, 2 de junio de 2010.  El Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma, y la dirección del Grupo AN, de cooperativas del sector agroindustrial, han presentado públicamente esta mañana el nuevo Plan Estratégico del grupo para el período 2010-2013, que contempla una inversión de 53,78 millones de euros, a la que hay que sumar otros 31,94 millones de euros de inversión en circulante. Las nuevas inversiones generarán 359 nuevos empleos y llevarán al grupo cooperativo a un incremento de facturación de 163,6 millones de euros.  

  El plan, que tiene actuaciones empresariales en todas las actividades del grupo cooperativo –cereales, frutas y hortalizas, cárnicas, suministros y servicios-, ha sido previamente presentado al Presidente Sanz por parte del presidente del Grupo AN, Francisco Arrarás; el vicepresidente, Francisco Ardanaz; el secretario, José Javier Pagola y el director general, Jesús Sarasa, en el transcurso de una reunión mantenida hoy en el Palacio de Navarra. También ha asistido a esta reunión la consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, Begoña Sanzberro Iturriria. 
  Inicialmente se han repasado los resultados del anterior Plan Estratégico, que se presentó al Presidente Miguel Sanz en 2005. En aquel momento se hacía una previsión inversora de 51 millones de euros para crear 265 nuevos empleos. La realidad ha sido que la inversión ejecutada se ha situado en 44,5 millones de euros y el empleo nuevo generado ha aumentado hasta los 351 trabajadores, 86 más de los previstos.

  Con ello, el Grupo AN, con todas sus empresas, cerró el pasado ejercicio 2009 con una facturación de 554,15 millones de euros, 1.329 trabajadores directos, 137 cooperativas socias de Navarra, Aragón, Castilla y León, La Rioja y País Vasco, y unos 23.000 agricultores y ganaderos socios.

  El Plan Estratégico que se ha aprobado para el período 2010-2013 tiene como objetivos: 

  - Atender el crecimiento de clientes y  gran distribución, que demandan al Grupo AN masa crítica, volúmenes mayores.

  - Atender la demanda de las industrias, que en muchos casos requieren materia prima ahora insuficiente en Navarra.

  - Aprovechar el liderazgo que la central de ventas de cereales del Grupo AN tiene en España para aumentar el volumen.

  - Dar a los agricultores y ganaderos de las cooperativas socias alternativas de desarrollo, en muchos casos con nuevos productos que rentabilicen el Canal de Navarra.

  Para ello, como objetivos generales  de I+D+i, prevé desarrollar nuevos cultivos y producciones, nuevas aplicaciones y dinamismo en nuevas áreas de producción, y adaptar toda la estructura a los cambios permanentes. Como retos, se plantea  la evolución del sector para que la industria cooperativa sea puntera en todas las áreas del Grupo AN, el mantenimiento del medio rural, diversificar el tejido industrial, contribuir a la ordenación del territorio, dar contenido a los nuevos regadíos y contribuir al medio ambiente con la actividad agrícola que, junto con los bosques, es la gran consumidora de CO2. 

    Los objetivos genéricos antes citados se concretan en:

  - Cereales: ampliación del volumen de comercialización y prestación de servicios y suministros a los socios con la incorporación de nuevas cooperativas aprovechando el liderazgo de la central del Grupo AN en España con 750.000 toneladas al cierre del último ejercicio. Se prevé un incremento comercial de 250.000 toneladas, una facturación que aumente en 30 millones de euros y unas inversión de 0,5 millones, a la que se suman 1,5 millones en circulante. El objetivo de esta actividad es seguir creciendo con nuevas cooperativas.

  - Hortícola: el objetivo es contar con cultivos nuevos para rentabilizar los regadíos del Canal de Navarra, abastecer a la industria congeladora de materia prima ahora insuficiente en la Comunidad Foral, crecer en el mercado de fresco, mejorar la posición en la distribución, alcanzando masa crítica para ser admitida por la gran distribución como proveedor fiable, y potenciar servicios agrarios y proyectos de I+D+i. La inversión en este capítulo es de 5,67 millones de euros, más 12 millones de euros en circulante, y crear 193 nuevos empleos que incrementen la facturación en 44,4 millones más. Las actuaciones son tanto en los centros de fresco, como fábricas transformadoras de Riberega y planta de 4ª y 5ª gama.

  - Cárnicas: aunque se comercializan más de 100.000 pollos y 800 cerdos diarios, el objetivo es alcanzar una dimensión suficiente para atender la demanda diversificada en grandes superficies, diversificación de mercados con desarrollo de exportación continuada, y crecer en toda la cadena de valor de la cooperativa: incubadora, granjas, procesamiento industrial y comercialización. Se prevé una inversión global de 30,18 millones de euros, más 17,44 millones de euros en circulante y crear 151 nuevos empleos para incrementar la facturación en 70 millones. Las inversiones afectan a toda la cadena: granjas de puesta, incubadora, granjas de producción, centro de procesamiento y comercialización.

  - Otras áreas: para asumir los crecimientos anteriores y dar nuevos servicios, se prevé una inversión de 17,43 millones de euros, más un millón de circulante, con la previsión de crear 15 nuevos puestos de trabajo y un incremento de facturación de 19,2 millones más. En este capítulo, la inversión mayor se la llevan la planta de Biogás de Caparroso, la fábrica de piensos, los suministros y la centralización cooperativa y servicios. 

Próximos proyectos

Dentro de los proyectos del Grupo AN destacan la planta de Biogás de Caparroso y la de incubación de Marcilla. 

Actualmente se está construyendo la planta de Biogás de Caparroso. Su  puesta en marcha está prevista a finales de este año y dará empleo a 19 personas, entre empleos directos e indirectos. 
Por otra parte, el grupo está elaborando el proyecto para la construcción de una planta de incubación de Marcilla que se prevé poner en marcha a finales de este año principios del que viene. Esta planta se estima creará 14 puestos de trabajo.
(






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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