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El presidente Sanz inauguró en Madrid la exposición “Navarra y el cine"  
Miércoles, 13 Septiembre 2006.  El Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz, presidió ayer en Madrid el acto de inauguración de la exposición “Navarra y el Cine”, promovida por el Gobierno de Navarra y la Fundación Caja Navarra. 

Este acto tuvo lugar en el Museo de la Ciudad y comprendió una mesa redonda en la que intervinieron cinco navarros profesionales del cine en distintos ámbitos: Manuel Hidalgo, de  Pamplona, periodista, guionista y crítico; Puy Oria, nacida en Torres del Río, productora; Rafael Alvero, de Cintruénigo, director general  de la Federación de cines de España; Julia Juániz, de Arellano, montadora; y Montxo Armendáriz, director y Premio Príncipe de Viana de la Cultura 1998. Coordinó las intervenciones el delegado del Gobierno de Navarra en Madrid, D. Salvador Estébanez.


Al acto asistieron 500 personas, entre ellas algunas  figuras relevantes del mundo cinematográfico como los actores Manuel Alexandre, Álvaro de Luna y Jorge Gurpegui;  y directores como José Luis Borau, Juan Calvo o Félix Viscarret. Asimismo, asistieron los embajadores de Rusia y Nueva Zelanda en España.


El presidente Sanz expuso a los asistentes las iniciativas impulsadas en Navarra para potenciar el cine, mencionando las ayudas anuales a la creación audiovisual para cortometrajes y obras videográficas, y las ayudas a la creación cinematográfica, para largometrajes; el Festival intenacional de Cine Documental de Navarra “Punto de Vista”,  y el Festival de cine de Navarra que ya va por su séptima edición. El Presidente avanzó que se está trabajando, además, en la creación de una filmoteca de Navarra que recupere y conserve el patrimonio cinematográfico de esta Comunidad.

Tras el discurso del Presidente, Manuel Hidalgo reconoció el valor de reunir en una muestra las múltiples referencias al cine en Navarra y señaló las de algunas otras personas no recogidas en la misma. Destacó como germen de toda esta realidad actual, el ambiente de aprecio por la cultura cinematográfica que se dio en Navarra en los años 60 y 70. Señaló que estamos en vísperas de contar con una generación de directores navarros de renombre en el ámbito nacional y abogó por la creación de una televisión pública de Navarra, como medio privilegiado para desarrollar el sector cinematográfico en esta comunidad.


Por su parte, Puy Oria relató sus buenas experiencias acumuladas en el trabajo de productora realizado en su propia tierra navarra y Rafael Albero destacó la importancia de que se actúe activamente  para lograr que un mayor número de películas se rueden en Navarra. 

Julia Juániz pidió que se eduque a los niños en el lenguaje audiovisual, para que aprendan desde pequeños las claves del mundo de la imagen en que estamos inmersos.


Y Montxo Armendáriz narró, finalmente, la experiencia de sus primeros contactos infantiles con el cine; recalcó que los actores constituyen el elemento fundamental de una película y explicó que el director debe tener mucha psicología para explicar a cada uno de ellos lo que pretende. Destacó que cada película debe tener su escenario y ambiente propio y que él ha elegido Navarra en muchos de sus proyectos porque es su escenario natural.

La exposición

La muestra aborda los orígenes del cinematógrafo, el inicio de su utilización en Navarra, las primeras filmaciones, los principales hitos de la filmografía local desde la llegada del cine sonoro a la época de los multicines,  la situación actual,  o las apariciones y desapariciones de las salas exhibidoras. En la sección “Paisajes de película” se narran las apuestas nacionales e internacionales de largometrajes que utilizaron los espacios navarros como plató para diferentes rodajes, desde Urbasa al Valle de Salazar, Estella, las Bardenas o la Pamplona de los Sanfermines. 


Se completa, además, con las siguientes temáticas: artistas que visitaron Navarra, personajes históricos de película, trabajos de dirección, experiencias de producción, el arte de escribir historias, la banda sonora y el montaje, la interpretación y los cortometrajes, Montxo Armendariz, los Sanfermines en el cine, Cultura y cine , y direcciones de interés. 


La exposición consta de una serie de paneles, algunos de los cuales vienen enriquecidos con pequeñas maquetas y otros elementos expositivos. Incluye juegos de preguntas y respuestas en ordenador y una colección de libros sobre esta materia. Cuenta también con el audiovisual "Navarra, plató de cine, realizado especialmente para la muestra, y una página web propia destinada a su difusión (www.estudioingenia/cine ).


Este proyecto, que coordina la Dirección General de Comunicación del Gobierno de Navarra, ha sido elaborado por Koldo Lasa y Carlos Bassas. Su realización fue adjudicada a la empresa Global Servicios Culturales y fue inaugurada en Baluarte- Palacio de Congresos y Auditorio de Navarra, el 5 de mayo, iniciando allí su recorrido por 13 ciudades españolas. 

La exposición permanecerá abierta hasta el día 17 de septiembre, en horario de 10 a 14 y de 16 a 19 h. ( sábado y domingo sólo por la mañana).

(






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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