INTERVENCIÓN DEL EXCMO. SR. D. MIGUEL SANZ SESMA, 

PRESIDENTE DEL GOBIERNO DE NAVARRA EN LA 

REUNIÓN DE LA COMISIÓN 2012


Sra. Ministra. Autoridades. Representantes de instituciones y entidades. Sras. y Sres.


Hace poco más de dos años, en este mismo recinto del Archivo Real y General de Navarra, antiguo palacio de los Reyes de Navarra, celebramos la constitución de la Comisión conmemorativa de los centenarios de dos importantes acontecimientos históricos que se cumplirán en el próximo año 2012, como son el quinto centenario de la conquista e incorporación de Navarra a la monarquía española, acaecidas en 1512, y el octavo centenario de la batalla de las Navas de Tolosa, acción bélica conjunta de los reinos cristianos de la península ibérica, entre ellos el reino de Navarra, contra las tropas almohades, que tuvo lugar en el norte de Andalucía en julio de 1212.


Desde el momento de la constitución, los comités científicos formados para cada una de estas dos efemérides, así como otros servicios de la Administración, han realizado un importante trabajo para diseñar una amplia serie de actividades científicas, divulgativas y conmemorativas, de las cuales vamos a conocer sus detalles en esta reunión.


En todo este tiempo se ha trabajado con el claro objetivo de que esta conmemoración de importantes sucesos históricos suponga una aportación real y novedosa al conocimiento de nuestro pasado y abra nuevos caminos de interés y profundización en el análisis pormenorizado de nuestra historia, pues conocer más y mejor nuestro ayer nos sirve hoy y nos ayuda a construir el mañana.


En las últimas décadas, se ha avanzado notablemente en el conocimiento histórico, pues nuevos instrumentos, técnicas y planteamientos científicos han hecho posible que sepamos más, que conozcamos mayor número de fuentes, que podamos contrastar datos y sucesos, y en definitiva que avancemos hacia un conocimiento más real de los acontecimientos y realidades que constituyen nuestra historia. En este punto queremos aprovechar estos avances para trazar un análisis más completo de los grandes acontecimientos de nuestra historia y queremos impulsar nuevos y ambiciosos proyectos para que, de ahora en adelante, podamos acercarnos mejor a la realidad de nuestro pasado. 


Es ésta una conmemoración múltiple que pretendemos que sea rigurosa en lo científico y abierta en lo social. Que sirva a todos para reflexionar sobre la importancia de la historia como seña de identidad de los pueblos y como elemento valioso que debe ofrecerse para ser compartido y fomentar la concordia, el diálogo y la aproximación entre pueblos y culturas diferentes.


Acometemos a partir de hoy un nuevo y decisivo tramo preparatorio de esta conmemoración, fruto del buen trabajo realizado hasta ahora y que estoy seguro será un tiempo intenso y certero que nos pondrá a las puertas mismas del año 2012, núcleo esencial de la conmemoración.


Quiero agradecer cordialmente la participación en esta Comisión, de la Ministra de Cultura, pues su implicación institucional y muy especialmente su presencia hoy en este acto, simbolizan un compromiso y un apoyo del Gobierno de España a esta conmemoración, apoyo y compromiso que esperamos se apliquen al impulso necesario para que los actos a celebrar cuenten con una repercusión y proyección importantes  a nivel nacional e internacional, y que en distintos lugares de España y del mundo pueda percibirse el eco de las acciones culturales e históricas -exposiciones, congresos, otros actos culturales, etc.- originadas en Navarra con este motivo.


Agradezco también profundamente la labor realizada por los Comités Científicos y por los grupos de trabajo que han diseñado hasta ahora las acciones realizadas o de próxima ejecución. E igualmente a todos los miembros de la Comisión y a las instituciones que representan - administraciones públicas del Estado, de Navarra y municipales- universidades, la Iglesia Católica, entidades históricas y culturales de Navarra, de España y de otros países, y muy especialmente las representativas de la Baja Navarra francesa; a todos quiero agradecer la tarea realizada hasta ahora y sobretodo la que van a llevar a cabo en los próximos meses, para perfilar definitivamente y acometer con altura de miras, esta gran conmemoración histórica y social de Navarra.


Estoy seguro que profundizando en la realidad de estos acontecimientos históricos que suponen hitos esenciales en la historia de Navarra, de España y también de Europa, conseguiremos entre todos avanzar en el bien común que constituye el conocimiento de nuestra historia y con ello mejoraremos nuestra sociedad haciéndola más culta y avanzada, más abierta y más solidaria.   


Muchas gracias, de nuevo, Señora Ministra por su presencia en Navarra y gracias a todos ustedes por su atención y por su participación activa en esta Comisión. 

Archivo Real y General de Navarra

25 de enero de 2011.

