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DÍA DE NAVARRA 2007

Más de 50.000 personas han participado en el programa de actos de celebración del Día de Navarra 2007

El consejero Catalán destaca el apoyo ciudadano al minuto de silencio convocado antes de cada acto en repulsa por el atentado mortal de ETA en Francia
Martes, 4 de diciembre de 2007.  La cifra de participantes en el centenar de actos programados por el Gobierno de Navarra para celebrar este año el Día de Navarra ha superado la barrera de los 50.000 asistentes, según los datos provisionales que esta mañana ha dado a conocer en rueda de prensa el consejero de Relaciones Institucionales y Portavoz del Gobierno, Alberto Catalan Higueras, ya que aún faltan por celebrarse el festival infantil en Estella (día 7, 17 horas, actuación de Los Lunnis) y el concierto de Pedro Iturralde Quartet en el Teatro Español de Madrid (lunes 10 de diciembre, 20 horas).
Catalán ha valorado muy positivamente la participación en los actos programados desde el pasado 26 de noviembre y, además, la calidad de las actuaciones programadas y la presencia en la práctica totalidad de los municipios navarros. No obstante, este balance positivo se ha visto empañado, según Alberto Catalán, por la irrupción asesina de ETA.
En este sentido, el consejero-portavoz ha querido aprovechar hoy su comparecencia ante los medios de comunicación para agradecer a todos los ciudadanos el compromiso que han demostrado estos tres días con la libertad y la democracia y en contra del terrorismo de ETA, apoyando y secundando el minuto de silencio guardado antes de cada acto, tal y como aprobó el sábado el Gobierno de Navarra en repulsa por el atentado mortal cometido por ETA en Capbreton (Francia), y asistiendo a las concentraciones de condena convocadas a las puertas de los ayuntamientos navarros.

Jornadas de puertas abiertas en Alsasua, Elizondo, Pamplona y Sangüesa

Las actividades más madrugadoras del programa tuvieron como escenario localidades de la Montaña de Navarra, con jornadas de puertas abiertas y charlas en Alsasua (Agencia Navarra de Emergencias) y Elizondo (Policía Foral). Seguidamente, en Sangüesa, se celebró con éxito de público escolar y familiar, dos jornadas consecutivas del Parque Infantil de Tráfico y aula didáctica.

En los tres casos se ha conseguido impregnar a los actos del carácter festivo del programa sin perder de vista el faceta didáctica y de aprovechamiento escolar de estas actividades llevadas a cabo en colaboración con el Departamento de Presidencia, Justicia e Interior.

Asimismo, un año más, se han cubierto las 1.280 plazas dispuestas para participar en el programa de puertas abiertas del Palacio de Navarra, teniendo que ampliarse el número de visitas guiadas inicialmente previsto hasta dar cabida a 1.600 visitantes. La visita se iniciaba con la proyección de un video en la Sala Museo, ubicada en la planta baja del antiguo edificio del Archivo, y proseguía por los distintos salones y dependencias nobles del Palacio de Navarra. 

Como sorpresa o regalo a quienes han participado en esta actividad, se programó un breve concierto de 8 minutos en la Capilla del Palacio al término de cada visita con dos obras compuestas por Hilarión Eslava (“El penitente” y “Jesu dulcis”) músico navarro del que se cumple este año el segundo centenario de su nacimiento. Las obras han sido interpretadas por un quinteto de cuerda del Conservatorio Pablo Sarasate de Pamplona  y la soprano Amaia Azcona. Los componentes del quinteto eran Elena Boj y Héctor García, que se alternaron como violines; Ignacio Ayerra, violín; Carlos Cabezón, viola; Alejandro Olóriz, violoncelo; y Tadeusz Kozinsky, contrabajo

Música y conciertos por doquier

No obstante, un año más, los actos puramente musicales y folclóricos han sido los más demandados y los que han permitido trasladar la fiesta a mayor número de localidades navarras (un total de 72 sólo en los conciertos simultáneos de ayer lunes) y no navarras (con conciertos en Barcelona, Bruselas y Madrid).
Mención especial han merecido los siguientes eventos por la acogida de público y la calidad demostrada: la primera edición del Certamen de Jota Navarra “Premio Comunidad Foral de Navarra”, disputada en Tudela los días 30 de noviembre y 1 de diciembre; y los festivales de folclore regional e internacional que tuvieron lugar ayer lunes en Cintruénigo (casas regionales en Navarra) y Teatro Gayarre de Pamplona (asociaciones navarras de inmigrantes).
Otro de los momentos musicales de mayor calidad fue el protagonizado anoche en el Baluarte de Pamplona por el Premio “Príncipe de Viana” a la Cultura de Navarra 2007, el falcesino Pedro Iturralde, quien acudió ayer a la capital navarra, como lo hará el próximo lunes en el Teatro Español de Madrid, acompañado de su grupo de jazz. Iturralde demostró sus cualidades con el saxofón y logró el aplauso unánime de las más de mil personas que se dieron cita ayer para escuchar a este virtuoso de la música. 

Y la música fue, un año más, el reclamo principal para invitar a jóvenes y niños a celebrar el Día de Navarra, tanto en el concierto del Festival Joven del sábado en Pamplona (con Mr Flynn, Bisbal, La Quinta Estación y Rosendo), como con los conciertos de los Los Lunnis celebrados el domingo en la capital navarra, ayer en Tudela y el próximo viernes en Estella. Los niños de la Ribera, además, han contado con el Parque Infantil del Día de Navarra instalado en Tudela durante este puente y al que han acudido en masa durante estos días.
Actos institucionales
El consejero Catalán ha querido destacar también la cordialidad y el tono festivo en el que se han desarrollado los actos más institucionales del programa, como son la Gala Final de Encuentros 2007 (jóvenes artistas) del lunes 26 en Baluarte, las entregas de Galardones de Juventud y de Deporte (miércoles 28 y sábado 1), el Homenaje a Navarra protagonizado este año por agricultores y ganaderos navarros (viernes 30) o la entrega de la Medalla de Oro de Navarra a Cruz Roja Española (ayer lunes).(






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa y un documento en el que se recogen los datos de asistencia a los actos programados en el Día de Navarra.
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