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La exposición "Navarra en marcha" muestra el progreso de la Comunidad Foral en el último cuarto de siglo
La exposición conmemora el 25º  aniversario de la  Ley de Amejoramiento del Fuero y permanecerá abierta en el Baluarte hasta el 18 de marzo

Miércoles, 16 de Febrero de 2007.  La exposición "Navarra en marcha", que se abre hoy en el Palacio de Congresos y Auditorio Baluarte de Pamplona, muestra el desarrollo económico y social registrado por la Comunidad Foral durante el último cuarto de siglo, desde la promulgación de la Ley de Amejoramiento del Fuero en 1982. La exposición, organizada por el Gobierno de Navarra, conmemora este acontecimiento y será inaugurada esta tarde por el Presidente  Miguel Sanz Sesma.


La Ley Orgánica de Reintegración y Amejoramiento del Régimen Foral de Navarra (LORAFNA) fue promulgada el 10 de agosto de 1982 y constituye el marco jurídico e institucional que ha regido la vida de Navarra en el marco de la Constitución española de 1978. Esta Ley elevó a norma legal de primer rango el Pacto de Reintegración y Amejoramiento que suscribieron el Estado y Navarra en 1982, por el que se consolidó el régimen foral de esta Comunidad, se actualizó el ejercicio de sus competencias y se asentaron los principios democráticos que rigen el funcionamiento de sus instituciones propias.
La exposición abierta en Baluarte se articula en diversas secciones organizadas para ofrecer al visitante una panorámica de lo acaecido en este último cuarto de siglo y los factores que han caracterizado el progreso de Navarra. El conjunto de la muestra está diseñado con un criterio dinámico –el símbolo de la exposición es una cometa, elemento lúdico que representa el movimiento, el color, la habilidad y la naturaleza- y refleja con gran aportación de recursos audiovisuales, no sólo los logros materiales y de calidad de vida alcanzados por la sociedad navarra en los últimos veinticinco años sino también los proyectos de infraestructuras en marcha.  

En este sentido, en la exposición se presenta una reproducción de un módulo del Tren de Alta Velocidad de el que se pueden  ver los paisajes de Navarra que este medio de comunicación atravesará en el próximo futuro y la proyección en tres dimensiones de los proyectos de la Biblioteca y Filmoteca de Navarra, el Canal de Navarra y la Ecociudad de Sarriguren. 

La parte histórica de la muestra se ofrece en un vídeo sobre la Navarra de 1982, realizado con materiales de archivo de TVE, y un audiovisual sobre el Amejoramiento, así como con una serie de paneles que informan con imágenes, textos y gráficos de la evolución de los indicadores que sirven para comprender la calidad de  vida de una sociedad: demografía, educación, cultura, turismo, medio ambiente, salud, vías de comunicación e infraestructuras, asistencia social y protección civil, investigación, fuentes de energía e industria. Los paneles ilustran también sobre los hitos más relevantes que han marcado este último cuarto de siglo en Navarra, España y en el resto de mundo.

Los aspectos más relevantes de la exposición son: 

Módulo de Tren de Alta Velocidad
Una reproducción a escala real del espacio interior de un módulo del tren de Alta Velocidad Siemens AVE S103, que comprende cuatro asientos de viajeros y una mesa intermedia. Por la ventanilla situada entre los asientos se ven imágenes de Navarra tomadas desde la vía férrea, que representan la futura realidad del TAV que atravesará la Comunidad Foral. Las imágenes han sido grabadas con cámara de alta definición, que proporciona mayor nitidez al vídeo.
“¡Cómo hemos cambiado!”. Televisión, prensa y radio de 1982
El Centro Territorial de TVE colabora en la exposición aportando  un video de 4 minutos titulado “¡Cómo hemos cambiado!”, que refleja las transformaciones sociales registradas en Navarra mediante el contraste de imágenes de los años 80, de vehículos, espacios urbanos, reuniones, vestidos, etc. y otras más recientes. La banda sonora del vídeo es la canción “¡Cómo hemos cambiado!”, del grupo Presuntos Implicados.
Los visitantes a la exposición recibirán una edición especial de Diario de Navarra, que reconstruye la actualidad navarra en 1982, en el formato asabanado que tenía este periódico en aquella fecha. 

Por último, los visitantes podrán oír fragmentos de audio correspondientes a crónicas radiofónicas realizadas en 1982 por Radio Cadena Española,  Radio Pamplona y Radio Popular de Pamplona.
Audiovisual documental sobre el Amejoramiento

Al inicio de la exposición un vídeo de 4 minutos expone en forma de reportaje los momentos históricos de la negociación y la aprobación del Amejoramiento del Fuero, así como su proyección en los medios de comunicación de la época. Unas declaraciones actuales de Juan Manuel Arza, presidente que fue de la Diputación Foral en 1982 y presidente de la comisión navarra que negoció el Amejoramiento, contextualizan los hechos y resaltan la importancia de aquel pacto para el presente de la Comunidad Foral.
Proyección en tres dimensiones “De ahora en adelante”
Entre las producciones audiovisuales de la exposición destaca el vídeo “De ahora en adelante” realizado con una técnica de estereoscopia que se presenta por primera vez en Navarra. La estereoscopia, también llamada visión en relieve, es una técnica que permite experimentar escenas virtuales con profundidad y volumen.

Así, en una sala de proyección con capacidad para 25 personas, que deberán colocarse previamente unas gafas de luz polarizada para ver el audiovisual en tres dimensiones, se proyectan imágenes de tres proyectos actualmente en marcha en Navarra: la futura Biblioteca y Filmoteca de Navarra, el Canal de Navarra y la Ecociudad de Sarriguren. De la Biblioteca se recrean estancias del proyecto con un tratamiento de imagen hiperrealista; la Ecociudad de Sarriguren se muestra en una visión aérea desarrollada como una maqueta virtual, y por último, la recreación del Canal de Navarra se ha hecho a partir de ortografías proporcionadas por Tracasa.  

La tecnología de este proyecto cuenta con dos cámaras robotizadas con software propio y se realiza mediante un equipo de captación de imágenes DUALCAM, único en España, que sido desarrollado conjuntamente por la productora navarra ITP Producciones Audiovisuales y el Departamento de Ingeniería de la Universidad de Zaragoza.

Circuito segway, cuentacuentos y corales
La exposición  pretende transmitir una idea de dinamismo, para definir el progreso y el cambio registrado por Navarra en los últimos 25 años, y para ello incorpora varias unidades del vehículo “segway” que permite el transporte personal individual, con seguridad y sin contaminación. Los asistentes a la exposición podrán probar estos vehículos, con la supervisión de un grupo de monitores.

 “Cuando vuelan cometas por todas partes. Cuentacuentos de risa con Luisa y Marisa” es una actividad de una hora de duración dirigida a niños de 4 años y realizada por las actrices especialistas en teatro infantil Belén Otxotorena e Inma Gurrea, en la que mediante la sugestión de la música de varios países se escenificará un vuelo imaginario en cometa –el símbolo de la exposición- a esos países. Esta actividad se ofrecerá los sábados 17 y 24 de febrero, 3, 7 y 17 de marzo, a las 18 h. Los niños, hasta 25 por función, pueden inscribirse por teléfono o en la recepción de la muestra.

La exposición cuenta también con talleres infantiles medioambientales: ”Memory Energético” y “Juego de la Oca”, dirigidos a niños de 4 a 8 años, con un máximo de 20 niños por taller. Estará impartido por Oihane Orkolaga, los domingos 18 y 25 de febrero, 4, 11 y 18 de marzo, de 17,30 a 19,30 h. Inscripciones por teléfono y en recepción de la muestra.

Por último, la exposición acogerá sendos conciertos de dos agrupaciones corales que cumplen 25 años: Erkudengo Ama Abesbatza, de Alsasua y la Coral de Barañain, y de la Banda de Música de Valtierra. La entrada será libre y gratuita.  

Información general

La exposición estará abierta al público hasta el próximo 18 de marzo en horario de 11:00 a 14:00 h. y de 17:00 a 21:00 h. todos los días de la semana. La entrada es gratuita. Se organizarán visitas guiadas y se atenderán a grupos organizados. Los visitantes recibirán un folleto de 48 páginas que recopila los contenidos de los paneles de la muestra.

También podrán expresar sus opiniones sobre la exposición y aportaciones al respecto, en un espacio de participación, escribiéndolas en unos papeles habilitados al efecto y depositándolas en unas urnas dispuestas a este fin. 

El teléfono de contacto e información de la exposición es el 670 489 511.

La exposición está promovida por la Oficina del Portavoz -Dirección General de Comunicación del Gobierno de Navarra y ha sido realizada por la empresa Global de Servicios Culturales. Tiene un coste de 300.000 euros y las actividades complementarias, de 50.000 euros.
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