Los Festivales de Navarra ofrecen un ciclo de conferencias para explorar la realidad de Europa

Un ciclo de seis conferencias, que se inicia hoy y terminará el próximo 4 de agosto, examinará algunos de los rasgos más relevantes de la identidad europea como parte del programa de los Festivales de Navarra cuya edición de este año lleva el título de  “Europa, cruce de caminos”. El coordinador del ciclo es Jordi Martí, gestor cultural que desarrolla su trabajo en Barcelona y director de Interacció’ 04. Las conferencias tendrán lugar en el salón “Ciudadela” del Palacio de Exposiciones Auditorio Baluarte, a las 19:00 horas.

El planteamiento del ciclo radica en el principio de que la construcción europea comporta un proyecto cultural además de económico y este proyecto debe basarse en los rasgos de lo que sería una identidad europea que vaya calando en la conciencia de los ciudadanos, no con carácter excluyente ni sustitutoria de otras identidades sino como una nueva forma de que los ciudadanos del ámbito de la Unión se sientan partícipes de un mundo más fuertemente interrelacionado.


El ciclo aborda examina tres ámbitos: Primero, las principales dinámicas culturales presentes en Europa: la religión, el arte y la ciencia; en segundo término, lo que piensan hoy los europeos que es la identidad cultural del continente, y, por último, las perspectivas políticas sobre lo que debe ser Europa, tal como se formulan hoy en el debate de la construcción europea.


En conjunto, las conferencias abordarán el proyecto político de Europa, el desafío de la ciencia en la construcción europea, los mitos que limitan la civilización y el imaginario de los europeos, la tensión entre el proyecto económico de Europa y la globalización, y la visión de Europa desde el oriente musulmán. Por último, una mesa redonda dará la palabra a los que hacer arte y cultura en nuestro continente.

.


El programa es el siguiente: 

· 26 de julio. “El proyecto político de Europa”, por Edward Best. La conferencia ofrecerá un recorrido del proceso de construcción europea, sus hitos más significativos y los desafíos que tiene planteados. Best es directivo del Instituto Europeo de Administración Pública (IEAP) en Maastricht, doctor en Relaciones Internacionales por la Universidad de Oxford y experto en sistemas de integración regional y cooperación internacional. 

· 27 de julio. “Europa, cuna de científicos”, por Santiago Riera Tuébols. El tema de la conferencia es un recorrido por la historia de la ciencia en el continente europeo en relación con las condiciones históricas de cada periodo, desde la Grecia antigua hasta la revolución tecnológica de finales del siglo XX. Riera es ingeniero industrial y licenciado en Historia, profesor de Historia de la Ciencia en la Universidad de Barcelona, miembro del Institut d’Estudis Catalans y autor de diversos trabajos de investigación y publicaciones sobre la cultura tecnocientífica.

· 28 de julio. “El salvaje europeo”, por Pilar Pedraza. La conferencia es una reflexión sobre los mitos originarios del “otro”: brujas, hombres-lobo, ogros, vampiros, que pueden considerase como los “salvajes” europeos originarios, anteriores al momento en que esta categoría fuera aplicada a los pueblos colonizados de otros continentes, y la relación de estos “salvajes” primitivos con ciertas formas actuales de la cultura europea, desde la presencia de sectas y tribus urbanas hasta el rechazo latente contra inmigrantes y minorías raciales. Pedraza es doctora en Historia y profesora de Historia del Arte en la Universidad de Valencia, así como autora de novelas y libros de relatos, como “Las joyas de la serpiente”, “Las novias inmóviles” y “Piel de sátiro”. 

· 2 de agosto. “Europa fue el camino”, por José Manuel García Iglesias, que expondrá los términos en que se plantea el reto de que diversos pueblos europeos construyan un destino compartido, a partir de la situación actual, determinada por una unión económica y monetaria y la globalización.  García Iglesias es catedrático de Historia de Arte Moderno de la Universidad de Santiago de Compostela y vicepresidente del Centro Galego de Arte Contemporáneo y dirige el Plan Estratégico de los Caminos de Santiago 2000-2010.
· 3 de agosto. “Europa, vista desde Oriente”, por Faouzi Skali, que ofrecerá una perspectiva de Europa desde la cultura islámica y en especial desde el sufismo del que Skali  es practicante y experto. Faouzi Skali, natural de Fez (Marruecos), es doctor en Antropología y Ciencias de las Religiones por la Universidad de La Sorbona y en 2001 fue elegido por la ONU entre las doce personalidades munciales que habían contribuido de manera más significativa al diálogo entre civilizaciones.

· 4 de agosto. “Europa, vista por los artistas”. Mesa redonda en la que participarán, Dario de Vita, representante artístico; Eugenio Bennato, compositor y musicólogo, y Lenadre Escamilla, director de teatro.



Pamplona, 26 de julio de 2004 

