INTERVENCIÓN  DEL EXCMO. SR. D. MIGUEL SANZ SESMA, 
PRESIDENTE DEL GOBIERNO DE NAVARRA, 
CON MOTIVO DE LA INAUGURACIÓN DE UNA NUEVA LÍNEA EN LA FÁBRICA GUARDIAN DE TUDELA


Sr. Russel  Ebeid, Presidente Mundial de Guardian Glass. Sr. Morabito, Consejero Delegado de Guardian Tudela. Sr. Alcalde de Tudela. Sr. Consejero de Innovación, Empresa y Empleo. Sra. Consejera de Ordenación del Territorio, Vivienda y Administración Local. Sras. y Sres. Buenos días a todos.


Con el acto de inauguración que hoy nos reúne en esta magnífica planta Guardian en Tudela, celebramos la puesta en marcha de una nueva línea de producción que da respuesta, de forma avanzada y admirable, a necesidades y preocupaciones de la sociedad actual como son la eficiencia energética y la sostenibilidad medioambiental.


Esta nueva línea, en la que la empresa ha invertido 30 millones de euros y que ha contado con la ayuda -cifrada en 3,2 millones-  del Gobierno de Navarra, es fruto de un importante proceso de investigación e innovación con el que se ha logrado un tipo de cristal “inteligente”, como es el Guardian Sun, que permite unos importantes ahorros energéticos -de hasta el 60% de los gastos invernales de calefacción y de hasta el 40% en los del aire acondicionado de las épocas más calurosas-.


Todo este proceso y especialmente la puesta en marcha de la nueva línea que hoy inauguramos constituye para Navarra y para el Gobierno que me honro en presidir, un motivo de gran satisfacción.


No sólo porque en estos tiempos difíciles, marcados por la crisis y por el desempleo, produce gran alegría la puesta en marcha de un nuevo proyecto, especialmente si, como éste, conlleva la creación de 60 nuevos puestos de trabajo.

No sólo porque provenga de una gran empresa multinacional, líder en el sector del vidrio de edificios y vehículos, como es Guardian, que ha elegido a Navarra para llevar a cabo esta gran inversión y consolidar así su presencia en nuestra tierra.


Sino principalmente, porque la actividad que se inicia en esta planta de Tudela incide plenamente en todos los elementos esenciales de la política energética e industrial que promovemos desde el Gobierno de Navarra, con la cual queremos superar el actual panorama y afrontar el futuro con los objetivos que caracterizarán a la sociedad mundial más avanzada de las próximas décadas. Me estoy refiriendo a objetivos como son el fomento de las energías renovables, el bioclimatismo, el ahorro y la eficiencia energética, así como la lucha contra el cambio climático y en favor del desarrollo sostenible.


Cada vez son más los expertos que llaman la atención sobre el hecho de que las ciudades, es decir los conjuntos urbanos formados por edificios, son los lugares donde más energía se consume y, en consecuencia, donde más se puede actuar para alcanzar el ahorro y la eficiencia. Y la aportación del cristal “inteligente” Guardian Sun, que producirá esta nueva línea, cooperará decididamente a avanzar en esta vía de acción.


En este momento de inauguración, quiero agradecer cordialmente a la compañía Guardian, representada en este acto por su presidente mundial Russel Ebeid, la confianza que ha depositado en Navarra para asentar aquí esta industria ejemplar; la confianza que depositó para levantar la planta inicial, inaugurada en 1984 por Sus Majestades los Reyes, y la confianza que ha depositado nuevamente ahora, a pesar de todas las dificultades y dudas que dominan el panorama económico internacional. 

En base a esa confianza, se ha hecho realidad esta gran inversión que dota a nuestra Comunidad Foral, y especialmente a esta zona de la Ribera de Navarra, de un nuevo e importante elemento generador de trabajo, de innovación, de riqueza, y en consecuencia, de progreso y de bienestar para el conjunto de la sociedad.


En los más de 15 años de la presencia de Guardian en Navarra, se ha creado un clima de relación intensa y fructífera entre la empresa y el Gobierno de Navarra, que ha permitido conjugar nuestros intereses y dar pasos decisivos para mejorar e incrementar los objetivos empresariales y económicos.


Por eso, estoy seguro, que de ahora en adelante, este clima de colaboración se consolidará más y más de modo que podamos acometer nuevas y más altas metas.

Quiero felicitar a cuantos han hecho posible esta magnífica realidad, trabajando con esfuerzo y maestría y demostrando así, desde el primer momento, que este proyecto cuenta con el mejor aval de profesionales rigurosos y cumplidores. 


Termino mis palabras agradeciendo la presencia en este acto del presidente mundial de la compañía Guardian, M. Russel Ebeid, y reiterándoles a todos ustedes mi satisfacción, y la del Gobierno de Navarra, por la puesta en marcha de esta nueva línea. Es un gran proyecto, una acertada inversión que va a incrementar el desarrollo y el progreso en esta zona que es la Ribera de Navarra y va a potenciar el nombre y el prestigio de Navarra como Comunidad impulsora, a través de la conjunción de iniciativas públicas y privadas, de políticas de energías renovables y de compromisos de ahorro y eficiencia energética.

¡Enhorabuena!¡Muchas gracias!

Tudela, 7 de junio de 2010.
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