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DEPARTAMENTO DE EDUCACIÓN

Se aprueba la creación, en Pamplona, del nuevo Colegio de Educación Infantil y Primaria “Bernart Etxepare” 
Fusionará los colegios de Infantil y Primaria “Arturo Campion” y “Axular Ikastola” e impartirá enseñanzas en el modelo D (euskera)
Jueves, 2 de julio de 2009. Un acuerdo del Gobierno de Navarra ha aprobado la creación en Pamplona del Colegio Público de Educación Infantil y Primaria denominado provisionalmente “Bernart Etxepare”,  que fusionará los colegios de Infantil y Primaria “Arturo Campion” y “Axular Ikastola” e impartirá, como ellos, enseñanzas en el modelo lingüístico D (euskera). Se estima que el coste total del contrato de redacción de proyecto, dirección de obra y demolición y ejecución de las obras propuestas es de 5.017.129,00 euros. 


  Bajo la titularidad del Departamento de Educación, tendrá la denominación genérica de “Colegio Público de Educación Infantil y Primaria/Haur eta Lehen Hezkuntzako Ikastetxe Publikoa”, y la denominación específica provisional de “Bernart Etxepare”. Se ubicará en la calle María Auxiliadora, 2, de Pamplona.


  Estará compuesta por 9 unidades, con 225 puestos escolares de capacidad máxima en el segundo ciclo de Educación Infantil y 18 unidades, con 450 puestos escolares de capacidad máxima, en Educación Primaria. El “Bernart Etxepare se crea con efectos de 1 de julio de 2009.
A su vez, se suprimen los Colegios Públicos de Educación Infantil y Primaria “Arturo Campion” y “Axular Ikastola”. 


  El Servicio de Recursos Humanos del Departamento de Educación, realizará las actuaciones oportunas para la adscripción del personal de los centros fusionados al nuevo centro, con efectos del inicio del curso 2009/2010. La fusión de centros implica la supresión de los centros fusionados y de sus respectivos órganos de gobierno y coordinación docente, y la creación de un nuevo centro que sustituirá jurídicamente a los anteriores. Dicha fusión tendrá efectos el 1 de julio.

  Durante del curso 2009/2010, el Colegio Público de Educación Infantil y Primaria “Bernart Etxepare” impartirá sus enseñanzas en las instalaciones del Colegio Público de Educación Infantil y Primaria “Buztintxuri”, de Pamplona. Las actividades docentes en dicho centro se iniciarán el 1 de septiembre de 2009 en las instalaciones del Colegio Público de Educación Infantil y Primaria “Buztintxuri”, y el 1 de septiembre de 2010 en sus propias instalaciones.
Antecedentes


  El edificio en el que se sitúa el C.P. de casi 2 líneas completas de Infantil y Primaria “Arturo Kanpion”, ubicado en el barrio de la Chantrea de Pamplona, se ha utilizado el pasado curso de forma parcial, ya que en el año 2008 se detectaron problemas estructurales en una de las alas que forman el edificio. 


  A raíz de ello, el Departamento de Educación decidió desalojar el ala del edificio afectada y agrupar la totalidad del alumnado en el ala que se encontraba en correcto estado. Para ello, durante los meses de verano de 2008, se acometieron obras de reforma interior en la parte del edificio sano, y se instalaba un módulo prefabricado situado en el patio del colegio para completar los espacios necesarios para realojar a la totalidad del alumnado. Fueron medidas de carácter provisional, que se adoptaron para mantener la actividad escolar, antes de su demolición y nueva construcción.


  Por su parte, la Ikastola “Axular” es un centro de prácticamente una línea de Infantil y Primaria (únicamente 2 cursos se llegan a desdoblar en dos aulas). 


  Dado que el C.P. “Arturo Kanpion” y la Ikastola “Axular” se encuentran muy próximos (separados por medio de un cierre de patio), y puesto que ambos se imparten en el mismo modelo educativo y se encuentran en edificios de edad avanzada y de estado delicado, el Departamento de Educación ha decidido llevar a cabo el derribo de ambos centros para posteriormente construir en la parcela un único centro de educación Infantil y Primaria. 
Programa de espacios


  El colegio deberá incluir todos los espacios necesarios especificados en el siguiente programa:
 
 


  En Infantil, 9 aulas, 5 aseos de alumnos, 1 aseo profesores, aula de usos múltiples y cuarto de limpieza. 

  En Primaria, 18 aulas, 6 aseos, 6 aulas de desdobles, un aula de usos polivalentes, un aseos de profesores, biblioteca, aula de música, aula de informática, aula de idiomas y cuarto de limpieza.


  Debe tener, además, los siguientes espacios comunes: un despacho de fisioterapeuta, despachos de orientadora y administración, gimnasio, vestuarios, almacén de gimnasio, sala de profesores, despacho de dirección, secretaría, sala de APYMA, espacio de conserjería y reprografía, comedor, cocina, almacén y vestuario de cocina
, cuarto de instalaciones, almacén y pista deportiva cubierta exterior.

  La Ikastola “Axular” cuenta con un edificio anexo al edifico de aulas que se construyó con posterioridad al aulario, y que contiene gimnasio, almacén y vestuarios de gimnasio, frontón exterior y espacio de recreo bajo cubierta. El Departamento de Educación prevé la remodelación y adaptación a la normativa vigente de este edificio deportivo, ya que se encuentra en buen estado y no ve viable su demolición. Por lo tanto la nueva construcción no duplicará estos espacios deportivos. Dada la urgencia de construir el nuevo edificio lo más rápidamente posible, se ha propuesto contratar la redacción del proyecto, su dirección y las obras correspondientes en un solo contrato, con el propósito de ganar tiempo, aunando dos expedientes en uno y propiciando así mismo que se proyecte un sistema constructivo que prime entre otros la rápida construcción del edificio. Así mismo desde el Departamento se pondrán todas las medidas necesarias para realizar un seguimiento exhaustivo del proceso constructivo que garantice el control de la contratación.
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