El Gobierno de Navarra y el Ministerio del Interior refuerzan su colaboración para el ordenamiento del tráfico en carretera 

La administración del tráfico de Navarra quedará integrada en el Sistema Nacional de Información de Siniestralidad Vial (ADENA), que gestiona la Dirección General de Tráfico del Ministerio del Interior. Esta integración facilitará la comunicación entre las administraciones de la Comunidad Foral y del Estado en materia de tráfico y la participación activa de Navarra en las estadísticas nacionales de accidentabilidad. 


A fin de ejecutar esta medida y hacerla efectiva antes del final de este año, se celebrarán reuniones técnicas entre las dos administraciones. Éste es uno de los acuerdos adoptados en la reunión constitutiva del grupo de trabajo para la coordinación del tráfico que se ha celebrado hoy entre la  Dirección General de Interior del Gobierno de Navarra y la Dirección General de Tráfico del Ministerio del Interior, y a cuyo inicio ha asistido el consejero de Presidencia, Justicia e Interior,  Javier Caballero Martínez.

Este grupo de trabajo, constituido hoy por sendas representaciones paritarias de las dos administraciones de Navarra y del Estado, se establece con carácter permanente y volverá a reunirse en diciembre próximo. 


En la misma reunión de hoy se ha acordado también integrar las actuaciones previstas para 2006 en la Estrategia Navarra de Seguridad Vial en el marco de las líneas básicas del Plan Estratégico Nacional de Seguridad Vial. A este fin, la Jefatura Provincial de Tráfico de Navarra se incorporará al equipo constituido por el Gobierno de Navarra para la redacción y concreción de estas actuaciones.


El Ejecutivo foral y el Ministerio de Interior están de acuerdo en dinamizar el procedimiento de coordinación entre la Policía Foral y la Guardia Civil para la planificación ordinaria de la regulación y vigilancia del tráfico, así como la preparación conjunta de operativos especiales. Este procedimiento está ya instituido en el marco de la Junta de Seguridad y a partir de ahora se activará mediante reuniones mensuales de los dos cuerpos policiales encargados en Navarra de la ordenación y vigilancia del tráfico. 


En este sentido, la Dirección General de Tráfico del Ministerio del Interior queda comprometida a informar a la dirección general de Interior del Gobierno de Navarra, con carácter previo, de todas las campañas especiales que se proyecten en materias de vigilancia del tráfico y prevención de la seguridad vial. 



A la reunión de hoy en el Palacio de Navarra han asistido, por la Dirección General de Tráfico, Federico Fernández Alonso, subdirector general adjunto de Circulación; Manuel Guillén García, jefe del Área de Vigilancia; Antonio Calle Arcal, coronel jefe de Operaciones de la Agrupación de Tráfico de la Guardia Civil, y Carlos Pérez Castelló, jefe del Sector de Tráfico de Navarra. 

En representación de la Dirección General de Interior del Gobierno de Navarra ha asistido, Juan Ramón Rábade Iráizoz, director general; Raúl López Merino, director del Servicio de Planificación, Tráfico y Coordinación de Seguridad; Alfonso Fernández Díez, jefe de la Policía Foral; Mario Zunzarren Angós, oficial jefe del Área de Policía Administrativa de la Policía Foral, y José Ángel Galera Balboa, coordinador de la Estrategia Navarra de Seguridad Vial.



Pamplona, 22 de septiembre de 2005
