INTERVENCION DEL EXCMO. SR. D. MIGUEL SANZ SEMA,  
PRESIDENTE DEL GOBIERNO DE NAVARRA, CON MOTIVO DEL 
ACTO DE ENTREGA DEL PREMIO APRN DE LA 
ASOCIACION RETINA NAVARRA


Sr. Presidente de la Asociación Retina Navarra. Sra. Consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte. Sras. y Sres. Amigas y amigos todos.


Os agradezco cordialmente la invitación que me habéis cursado para asistir a este acto familiar y emotivo, y muy especialmente os agradezco el hecho de que en el mismo se haya procedido a la entrega de un premio destacado de vuestra Asociación,  destinado al Departamento de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte del gobierno de Navarra, reconociendo su importante labor y la coincidencia de sus actividades con los fines de la Asociación en favor de las personas afectadas por la retinosis pigmentaria u otras enfermedades visuales y de sus familiares.


Normalmente, las asociaciones de este tipo piden, exigen, a veces denuncian, a las Administraciones Públicas pidiendo mejoras y mayores prestaciones. Sin embargo resulta realmente extraordinario que les ofrezcan un premio de reconocimiento, como en esta ocasión ha ocurrido.


Y yo quiero hacer una consideración a este respecto. Si en Navarra contamos con un sistema de servicios sociales más avanzado que en cualquier otra región española, si hemos sido la primera comunidad en implantar realmente la Ley de Dependencia y de aprobar la Cartera de Servicios Sociales, es porque las instituciones públicas hemos sido sensibles a un sentimiento generalizado de nuestra sociedad; es porque el Gobierno de Navarra ha hecho suyo el sentir de los ciudadanos de que invertir en servicios sociales, en apoyar y ayudar a los más desfavorecidos o vulnerables debe ser una prioridad en la acción de gobierno. Y por lo tanto es normal que exista una misma sensibilidad entre colectivos afectados e instituciones públicas de atención, y resulta muy gratificante que en algún caso llegue a fructificar en un reconocimiento expreso como ocurre con la concesión de este premio que agradecemos de todo corazón.


Yo quiero aprovechar esta oportunidad para felicitar cordialmente a la Asociación Retina y en general a las asociaciones de discapacidad que operan en Navarra, por el gran trabajo que realizan, por su apoyo y colaboración en las acciones y políticas de gobierno que estamos llevando a cabo y que nos permiten alcanzar grandes logros en materia social de los que se beneficia el conjunto de los ciudadanos. 

Sin la actitud activa, generosa y colaboradora de estas asociaciones, todo sería mucho más difícil y no podrían alcanzarse las metas de eficacia  que venimos consiguiendo.

Creo que todos debemos ser conscientes de la importancia del proceso que estamos realizando al poner en marcha un nuevo modelo de atención social, que conlleva el reconocimiento de los derechos objetivos de las personas dependientes a ser atendidas debidamente. La asistencia se transforma en garantía personal y la atención y el recurso pasan a ser derechos exigibles. Asimismo seguimos avanzando en el camino de asegurar una importante cobertura a los proyectos relacionados con la promoción de la vida autónoma de las personas con discapacidad, seguimos promoviendo el asociacionismo y el apoyo y reconocimiento de las entidades de discapacidad que, en todo momento, han estado implicadas en la planificación y en el desarrollo de todas las políticas activas que ha llevado a cabo el Departamento de Asuntos Sociales.


Este gran cambio supone un largo camino de acción de concienciación, de divulgación entre el conjunto de la sociedad y realmente, hemos recorrido sólo los primeros tramos del mismo y nos queda mucho por andar, mucho trabajo, mucho esfuerzo que confiamos seguir realizando conjuntamente, con el apoyo de las Asociaciones y de todos los actores implicados.


Al tiempo que agradezco a la Asociación Retina Navarra esta distinción, quiero felicitar cordialmente a todos los profesionales que integran el Departamento de Asuntos Sociales y que son los auténticos artífices de la gran labor que viene realizando el Gobierno de Navarra en esta materia y por lo tanto a ellos principalmente está dirigido este premio. Sin ellos, sin su trabajo, sin su experiencia y su buena disposición, sería imposible llevar a cabo los planes y proyectos trazados.


¡Muchas gracias, de nuevo, por esta distinción que sin duda nos va a motivar a todos para seguir trabajando en favor de la investigación de enfermedades de la visión y de otros ámbitos, en favor de quienes sufren estas enfermedades y de sus familiares, y en definitiva, en favor de una sociedad mejor, más avanzada e integrada por todos sus miembros, independientemente de las discapacidades que algunos de ellos puedan tener.


Les animo a todos ustedes a seguir trabajando desde la Asociación Retina Navarra con el entusiasmo que les caracteriza y realizando las importantes funciones de mejora de la calidad de vida, de plena integración y de defensa de derechos  de las personas con discapacidad visual. En ese camino seguirán contando siempre con el apoyo y con la ayuda del Gobierno de Navarra.


¡Muchas gracias a todos!   
Hotel Blanca de Navarra, 26 de mayo de 2009.
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