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Lunes, 17 de marzo de 2008. El Gobierno de Navarra ha celebrado esta mañana sesión ordinaria, bajo la presidencia del Presidente, Miguel Sanz Sesma.  Entre otros, el Gobierno ha aprobado los siguientes asuntos:
El Gobierno  concede la Cruz de Carlos III el Noble  a Antonio Azcona, Mª del Carmen Forcada, Sandalio Monreal y Leonardo Polo

Lunes, 17 de marzo de 2008.  El Gobierno ha acordado conceder la Cruz de Carlos III el Noble de Navarra a Antonio Azcona Munilla, María del Carmen Forcada González, Sandalio Monreal Suberviola y Leonardo Polo Barrena. Con esta distinción, creada mediante Decreto Foral 104/1997, de 14 de abril, se les reconoce la labor en su contribución destacada al progreso social y al prestigio de la Comunidad Foral en el ámbito concreto de sus respectivas actividades.

En el caso de Antonio Azcona, el Gobierno de Navarra, a propuesta del consejero de Presidencia, Justicia e Interior, ha considerado oportuno otorgarle la citada distinción, considerando que ha ejercido hacia las personas privadas de libertad una generosa acción que supera la de sus obligaciones de capellán de la cárcel de Pamplona y ha prestado afecto, humanidad y cercanía a quienes más padecen la soledad, el desarraigo o el desánimo. El Gobierno entiende que “gracias a su labor ejercida con humildad y perseverancia, ha logrado establecer una relación intensa de afectos y confianza con los internos que les ha servido de alivio esperanzador”. A todo ello hay que añadir que Antonio Azcona ha potenciado de forma pionera distintos programas de atención a los internos de la prisión, a través de acciones de voluntariado penitenciario y de implicación de personas y agrupaciones que visitan y comparten experiencias con los internos de la cárcel. En la parte expositiva del Decreto Foral, se reconoce que Antonio Azcona “ha expresado públicamente y en reiteradas ocasiones una llamada a las conciencias para que consideren los dramas humanos que albergan las cárceles actuales y los escasos logros alcanzados por medio de reinserción social de las personas.

Por otra parte, el Gobierno, a propuesta del consejero de Cultura y Turismo - Institución Príncipe de Viana, reconoce a María del Carmen Forcada González una intensa labor empresarial y creativa dedicada a la decoración y al interiorismo, así como acciones decisivas a favor de la cultura y de la promoción turística de Tudela y de Navarra. Asimismo, para el Gobierno de Navarra María Forcada, como empresaria e impulsora de proyectos de gestión integral, ha sido una mujer absolutamente pionera que desde la década de 1950 ha abierto camino a la integración de la mujer en el mundo laboral y a su acceso a puestos de máxima responsabilidad y decisión. Abundando en las características de su personalidad, el Gobierno ve en María Forcada “una mujer cosmopolita, pero su espíritu denota un profundo amor a su tierra navarra, a su familia, a las creencias religiosas y a las tradiciones, que ha demostrado siempre con acciones generosas hacia sus convecinos, como la implantación de su galería de arte, que ha permitido la promoción de diversos creadores plásticos y ha acercado a los tudelanos obras artísticas de creadores de primer nivel”. “La más reciente muestra de generosidad y desprendimiento hacia la comunidad -se indica en el Decreto Foral- ha sido la donación al Ayuntamiento de Tudela, de la casa palacio del Almirante, que ha conllevado la constitución de la Fundación que lleva el nombre de María Forcada, para promover la extensión de la cultura y los lenguajes artísticos, y de desarrollo de actividades complementarias de la formación universitaria”.

Al concederle la Cruz de Carlos III el Noble a Sandalio Monreal Suberviola, a propuesta del consejero de Relaciones Institucionales y Portavoz del Gobierno, el ejecutivo foral valora el impulso personal y el esfuerzo de los socios coordinados por él en el Centro Navarro de Rosario, “que ha logrado ser un referente singular de la cultura de Navarra y del reflejo del sentir de los ciudadanos de la Comunidad Foral que afrontaron la emigración, así como de sus descendientes, que han tomado como propias las señas de identidad características de Navarra. Se da la circunstancia de que el Centro Navarro de Rosario ha alcanzado un gran desarrollo organizativo y cuenta con grupos de danzas y música tradicional propios, comisiones de jóvenes, mujeres, cultura, biblioteca, etc…, y ha logrado una imagen prestigiosa y solidaria entre el conjunto de los ciudadanos de Rosario”. A todo ello hay que añadir que Sandalio Monreal ha participado activamente en importantes proyectos de la colectividad española en Rosario, especialmente en la construcción y puesta en funcionamiento del complejo cultural Parque de España inaugurado en 1992, así como en el Hogar Español de Rosario y en la Fundación Hospital Español.

Finalmente, a propuesta del consejero de Educación, se concede a Leonardo Polo Barrena la Cruz de Carlos III el Noble, teniendo en cuenta sus aportaciones docentes, entre las que destaca la conocida como el “el método del abandono del límite mental humano”, que consiste en un modo de conocer distinto al ensayado ordinariamente a lo largo de la historia de la filosofía. Concretamente, tal método ofrece cuatro maneras distintas de conocer la realidad: dos de ellas referidos a la realidad humana y otras dos a la realidad extramental. Estos modos de conocer, superiores a los ensayados por la tradición filosófica occidental, permiten seguir descubriendo verdades capitales, lo que supone un gran logro para las generaciones actuales y futuras. El Gobierno de Navarra entiende también que Leonardo Polo, en su filosofía, “aborda con genial intuición y con soluciones novedosas una serie muy amplia de temas que van desde la teoría del conocimiento hasta la economía; desde aspectos sociales, laborales, políticos o culturales, has la libertad personal y la filiación divina”. En este aspecto, hay que subrayar que las materias filosóficas en las que más destacan sus aportaciones son la teoría del conocimiento, la metafísica y la antropología. Finalmente, se destaca en su personalidad su labor docente en la Universidad de Navarra y las publicaciones que ha editado.

Rasgos biográficos de las cuatro personas distinguidas

Antonio Azcona Munilla nació en San Adrián el 6 de febrero de 1928. A los doce años ingresó en el Seminario de Pamplona, y, tras su ordenación sacerdotal en 1952, ejerció su ministerio en las parroquias de Mendavia, Navaz, Unzu, y las de San Lorenzo y San Vicente de Paúl en Pamplona. Fue profesor en los colegios de Concepcionistas y del Huerto (hoy San Cernin), de Pamplona. En 1976 fue nombrado capellán de la cárcel de Pamplona, función que ha ejercido hasta su jubilación en 2005. En el año 2006, Antonio Azcona recibió la Medalla al Mérito en el Trabajo Penitenciario en reconocimiento a la labor realizada durante más de treinta años en la cárcel de Pamplona. Ese mismo año, el ex-recluso Sabino Alava escribió un libro que contiene la biografía de este sacerdote, bajo el título “Un cura en la cárcel”.

Por otra parte, María del Carmen Forcada González nació en Tudela. Fue la mayor de siete hermanos. Conjugó desde temprana edad su educación con el trabajo de secretaria y contable en el negocio familiar de coloniales. A lo largo de casi 50 años ha desempeñado una intensa labor empresarial y creativa dedicada a la decoración y al interiorismo, a través de dos establecimientos comerciales de decoración y un equipo especializado de once personas. Además de la donación de la casa palacio del Almirante, del siglo XVI, al Ayuntamiento de Tudela, María Forcada ha destacado por la constitución de la Fundación que lleva su nombre, dedicada a promover la extensión de la cultura y de los lenguajes artísticos y el desarrollo de actividades complementarias de la formación universitaria. Entre las actividades más recientes de su Fundación, se encuentran las conferencias ofrecidas en Tudela por el arquitecto Rafael Moneo y por el director del museo Guggenheim, de Bilbao. En el año 2002 la trayectoria de María Forcada fue reconocida por la Asociación de Empresarios de la Ribera al concederle el galardón en reconocimiento a toda una trayectoria empresarial.

Sandalio Monreal Subverviola nació en Mués. A los dos años emigró con su familia a Argentina. En la ciudad de Rosario trabajó desde los trece años en el reparto de leche, en la empresa familiar. A partir de los 24 años se estableció como comerciante y productor en el ramo de la hostelería. Ha regentado negocios que han llevado por nombre su propio apellido y otros relativos a Navarra como “Bar el Roncal” y “Bar Iruña”. Desde 1952, ha pertenecido al Centro Navarro de Rosario, institución fundada en 1913. En el centro, ha desempeñado diversos cargos de responsabilidad, entre los que destaca el de presidente durante 17 años (periodos 1967-68, 1971-72, 1985-89, y 2000-07). En 1985, S.M. el Rey de España le concedió la Cruz de Oficial de la Orden del Mérito Civil.

Leonardo Polo Barrena nació en Madrid el 1 de febrero de 1926. Ha desarrollado su magisterio en filosofía, principalmente en la Universidad de Navarra, aunque a lo largo de dos décadas dedicó sus vacaciones estivales a impartir cursos en universidades iberoamericanas tales como la Panamericana (México), La Sabana (Colombia), Piura (Perú), y Los Andes (Chile). A través de su magisterio de la Universidad de Navarra, ejercido en el periodo comprendido entre los años 1954 y 1997, Leonardo Polo ha transmitido sus conocimientos a miles de estudiantes de filosofía tanto de licenciatura como de doctorado. Profesor de cursos oficiales, seminarios y conferencias, ha asesorado a profesionales en múltiples ámbitos de actividad. Su obra se condensa en 37 libros y 75 artículos, aunque la mayor parte de su producción sigue inédita. Su obra ha sido objeto de estudios de dos congresos internacionales y de numerosos estudios (más de veinte libros y doscientos artículos). Una publicación actualizada de la importancia de su obra es la revista anual “Studia Poliana”, especializada en su pensamiento; y otra, en red, es “Micelanea Poliana”. Gracias a ellas y a las múltiples reediciones de sus libros, la obra de Leonardo Polo se difunde progresivamente en todos los continentes. 
El Gobierno felicita a los miembros de la Policía Foral que frustraron el ataque de un comando de ‘kale borroka’ y detuvieron a su cabecilla
Lunes, 17 de marzo de 2008.  El Gobierno de Navarra ha felicitado a la patrulla de cinco policías forales, cuatro hombres y una mujer, que en la madrugada del domingo día 9 frustraron el ataque de un comando de ‘kale borroka’ y detuvieron al que parecía ser su cabecilla, H. I. I., que el martes pasado ingresó en prisión incondicional decretada por el juez Grande-Marlaska. 

En este sentido, el Gobierno ha tenido conocimiento de que el consejero de Presidencia, Justicia e Interior, Javier Caballero Martínez, ha aprobado una Orden Foral por la que se concede a los agentes la denominada Felicitación Pública, distinción que figurará en su currículo como un mérito baremable. El consejero ha informado al Gobierno de que en la propuesta de felicitación elevada por el Jefe de la Policía Foral se subraya la competencia profesional y la valentía demostrada por los agentes en la acción, que arriesgaron su integridad física, y de hecho dos de ellos resultaron lesionados y causaron baja.

El Gobierno con este motivo reitera su condena de actos como el frustrado por los citados agentes, que se hallaban patrullando por el casco viejo de Pamplona con ocasión del refuerzo establecido con ocasión de la jornada electoral del domingo día 9. 

A primeras horas de la madrugada, la patrulla se encontró en la calle Eslava, en las inmediaciones de la calle Mayor, con el grupo de alrededor de veinte personas, que coordinadas y conjuntadas y armadas de cócteles molotov, se dirigían a atacar un objetivo que no ha sido identificado todavía. El grupo lanzó más de una docena de artefactos incendiarios en dirección al vehículo de los agentes, los cuales lograron reducir al que parecía su jefe, que se halla en prisión. Las investigaciones continúan.

En cuanto a los policías forales lesionados, uno de ellos recibió un fuerte rodillazo en la cara, con “amnesia peritraumática, dolor orbital derecho y malar derecho, hematomas suborbitarios, y posible fisura en órbita derecha”. El jueves tuvo que ser intervenido quirúrgicamente. El segundo agente sufrió “traumatismo a nivel costal derecho e izquierdo, contusión en tibia y mano derecha, y posible fisura del 10º arco costal derecho”.
DEPARTAMENTO DE DESARROLLO RURAL Y MEDIO AMBIENTE

Autorizado un gasto plurianual de 2,2 millones de euros en los años 2008 y 2009 para desarrollar dos medidas del Programa de Desarrollo Rural de Navarra

Lunes, 17 de marzo de 2008.  El Gobierno ha adoptado un acuerdo por el que se autoriza un gasto plurianual para los ejercicios 2008 y 2009, cifrado en 2,2 millones de euros que serán destinados a financiar dos medidas previstas en el Plan de Desarrollo Rural de Navarra (PDR), que se denominan "diversificación hacia actividades no agrarias" y "ayudas a la creación y desarrollo de microempresas agroalimentarias".

Concretamente, con la aplicación de la medida “diversificación hacia actividades no agrarias” se pretende dinamizar la diversificación económica de la población rural, especialmente la ligada a un mínimo de base agraria, tratando de orientarla hacia el aprovechamiento de los recursos humanos, territoriales, de materias primas, culturales, históricos, agroturísticos o gastronómicos a través de actividades no agrícolas. La medida se dirige a personas físicas pertenecientes a una unidad familiar en la que uno de los miembros sea agricultor a título principal, titular de una explotación agraria ubicada en Navarra.

Por otra parte, el objetivo de las ayudas a la creación y desarrollo de microempresas agroalimentarias consiste en la búsqueda de la diversificación de actividades. La medida se dirige a las microempresas agrarias, entendiendo como tales las que puedan estar inscritas en el Registro de Explotaciones Agrarias, de cooperativas agrarias o de industrias agroalimentarias o forestales.

En definitiva, se trata de dos regímenes de ayuda horizontales aplicables en Navarra, donde se priorizarán las zonas desfavorecidas y de montaña. Los tipos de acciones subvencionables van desde la actividad productiva en los sectores primario y secundario, al comercio en pequeñas locales, a las infraestructuras a pequeña escala para servicios turísticos complementarios (alojamientos, restauración, etc…), el desarrollo y/o comercialización de servicios relacionados con el turismo rural o las actividades de suministro de insumos y servicios a empresas del sector primario. Los niveles las ayudas se concretan en los porcentajes siguientes: el 20% del valor de la inversión subvencionable, aumentándolo hasta el 25% en las zonas desfavorecidas, y al 35% en las zonas de montaña. Para los gastos de puesta de marcha se establece una prima única de hasta 12.000 euros por beneficiario.

El gasto previsto para el total periodo de vigencia del PDR para las dos medidas mencionadas anteriormente, son los siguientes: 3.719.400 euros para “diversificación hacia actividades no agrarias”, y 3.765.880 euros para “ayudas a la creación y desarrollo de microempresas agroalimentarias”. La cofinanciación comunitaria asciende al 50%, lo que implica una aportación de 3.742.665 euros.

Es la primera vez que desde los Departamentos relacionados con el sector primario y agroindustrial del Gobierno de Navarra se pone en marcha medidas de estas características. En breve plazo se publicará la Orden Foral reguladora de ambos tipos de ayudas, cuyo borrador ha sido sometido a la consulta de agentes y organizaciones interesadas tales como los sindicatos Unión de Agricultores y Ganaderos de Navarra y Euskal Herriko Nekazarien Elkartea, Unión de Cooperativas Agrarias de Navarra, Asociación de Industrias de Conservas Vegetales, Cederna-Garalur, y otras entidades. 
DEPARTAMENTO DE PRESIDENCIA, JUSTICIA E INTERIOR

El Gobierno aprueba el proyecto de ley foral de carrera profesional de enfermería

Lunes, 17 de marzo de 2008.  El Gobierno de Navarra ha aprobado en su sesión de hoy el proyecto de ley foral por la que se establece el sistema de carrera profesional del personal sanitario adscrito al departamento de Salud y sus organismos autónomos. También ha acordado un suplemento de crédito de 3,1 millones de euros para su financiación, con cargo a los Presupuestos de 2008. El proyecto será enviado al Parlamento  foral para su deliberación. 

De acuerdo con el pacto alcanzado con la representación sindical de los profesionales de enfermería del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea – el colectivo engloba a 1.600 empleadas fijas de la sanidad pública-, la carrera profesional se implanta con fecha 1 de enero de este año y los términos económicos se implementarán progresivamente durante los años 2008, 2009 y 2010. Por ello, el complemento se aplicará a partir del 1 de enero al 40%; 70% a partir de enero de 2008; y será del cien por cien a partir del 1 de enero de 2010. El coste previsto en 2009 será de 5,4 millones de euros y el de 2010, de 7,7. 

El proyecto de ley foral contempla el encuadramiento inicial de los profesionales de enfermería en cuatro niveles en función de su antigüedad actual y la aplicación de complementos retributivos anuales en función de la antigüedad y de otros parámetros de mérito profesional evaluables por una comisión.  

Según el acuerdo alcanzado, el encuadramiento inicial se hace del siguiente modo: Al nivel I se accede con 5 años de servicio; al nivel II, con 14 años; al nivel III, con 22 años, y por último, al nivel IV con 29. A partir de este encuadramiento, los profesionales de nivel I recibirán un complemento retributivo anual de 1.800 euros; los de nivel II, de 3.600; los de nivel III, de 5.400 euros, y los de nivel IV, de 7.200. El ascenso a los diferentes niveles exigirá la acreditación de méritos. El complemento de carrera profesional se abonará en 14 mensualidades, 12 de carácter ordinario y 2 extraordinarias. 

Según el proyecto de ley foral, la carrera no se ampliará al personal de cupo y zona ni a los funcionarios sanitarios municipales no transferidos a la Administración de la Comunidad foral como funcionarios de la misma al servicio de la sanidad local. No obstante, cuando se incorpore a plazas de equipos de atención primaria o de servicios jerarquizados de asistencia especializada y realice la jornada prevista con carácter general quedará encuadrado en el nivel de carrera que le corresponda, teniendo en cuenta los años de servicio. 

El proyecto de ley foral regula también el sistema de evaluación, las comisiones de evaluación - estarán integradas por ocho miembros, con composición paritaria, de los cuales cuatro serán designados por el SNS-O y los otros cuatro por el colectivo de diplomados sanitarios-, el sistema de acreditación y financiación. 

Este acuerdo era un compromiso contenido en el discurso de investidura del Presidente del Gobierno, Miguel Sanz Sesma. Según el Gobierno foral, el personal de enfermería de la red pública de salud de Navarra recupera la posición ventajosa que tenía en relación con sus homólogos de las administraciones sanitarias de otras comunidades autónomas antes de que se pusiera en marcha el desarrollo de las carreras profesionales en la sanidad instado en la ley del Estado 44/2003, de 21 de noviembre, en la que se ordena la regulación de las carreras sanitarias.

DEPARTAMENTO DE PRESIDENCIA, JUSTICIA E INTERIOR

El personal de las Administraciones Públicas de Navarra verá compensada la desviación del IPC de 2007 vía retribuciones complementarias 

Lunes, 17 de marzo de 2008.  Los empleados públicos de las Administraciones Públicas de Navarra verán compensada la desviación del Índice de Precios al Consumo (IPC) de 2007 a través de retribuciones complementarias. El coste de la actualización de las mismas asciende a los 15,4 millones euros, con un coste estimado de Seguridad Social de 2,4 millones de euros.  El abono de los atrasos, incluidos los de los primeros meses de 2008, se realizará en marzo.  La partida para este ejercicio se incrementará en 16,87 millones de euros y el coste de Seguridad Social previsto ascenderá a los 2,6 millones. 

El Gobierno de Navarra ha aprobado hoy el decreto foral que determina el suelo inicial del nivel E para 2008 – lo fija en los 13.243 euros anuales, un 2% más- y adecua las retribuciones complementarias de los empleados públicos según el nivel y el colectivo, de acuerdo con el pacto suscrito con los sindicatos sobre las condiciones de empleo del personal al servicio de las Administraciones Públicas para los años 2006 y 2007.  Como se recordará, la inflación se situó en 2007 en el 4,2%. Los Presupuestos Generales de Navarra habían contemplado un incremento provisional de 2%, por lo que ahora el Gobierno foral corrige la desviación.

A la hora de establecer las retribuciones, el Gobierno ha establecido cinco grupos. En el caso del personal perteneciente los funcionarios de la Policía Foral, las retribuciones complementarias se realizarán del siguiente modo: al nivel A se aplicará un incremento del 5,22%; al nivel B un 4,77%; y un 3,96% al nivel C. 

En el caso del personal del servicio de Prevención, Extinción de Incendios y Salvamento, el complemento de puesto se incrementará en un 4,38% en el nivel A (oficial de bomberos); 4,27% en el nivel B (suboficial y sargento), y un 3,69% en el nivel C (cabo y bombero). 

El personal sanitario las verá incrementadas en un 4,40% en caso del nivel A; 3,39% para el nivel B; 3,14% en el nivel C; 3,31% en el  nivel D; y un 3,30% en el nivel E. 

El personal docente no universitario del departamento de Educación un 3,32% si es nivel A y un 3,41% si es nivel B. Para el resto del personal de la Administración de la Comunidad Foral y sus organismos autónomos no incluido en apartados anteriores del decreto foral los incrementos serán del 3,72% para el nivel A; 3,57% para el nivel B; 3,36% nivel C; 2,99% nivel D; y 3,21% nivel E. 

Estos porcentajes se calcularán sobre el suelo inicial del nivel respectivo e incrementarán el complemento específico docente, el del personal adscrito al Servicio Navarro de salud- Osasunbidea y el complemento de puesto de trabajo en el resto de los supuestos. 

Al personal funcionario al servicio de las entidades locales de Navarra le resultará de aplicación la adecuación de retribuciones complementarias establecida para los puestos de trabajo de la Administración de la Comunidad Foral y sus organismos autónomos. 

El anexo del decreto foral también actualiza las retribuciones variables (compensaciones por trabajo en día festivo, trabajo nocturno, guardias, dispersión geográfica, dietas o kilometraje, entre otras), con un coste derivado de 1 millón de euros.  

La Administración de la Comunidad Foral cuenta con 24.413 trabajadores, de los cuales 15.290 son fijos (de ellos 14.676 son funcionarios) y 8.450 temporales (289 Médicos Residentes Internos). Además, otros 519 pertenecen a Justicia, y otros 154 con cargos eventuales (de confianza política). El decreto foral hoy aprobado no afecta ni al personal de justicia, ni a los MIR ni a los cargos eventuales. 
DEPARTAMENTO DE PRESIDENCIA, JUSTICIA E INTERIOR

En torno a 6.000 ciudadanos solicitaron asistencia jurídica gratuita al Gobierno de Navarra en 2007

El Gobierno ha aprobado hoy conceder una subvención de 144.948 euros al Colegio de Abogados de Pamplona para la prestación del servicio de asistencia a presos y en materia de extranjería 

Lunes, 17 de marzo de 2008.  Un total de 5.816 ciudadanos solicitaron en 2007 asistencia jurídica gratuita al Gobierno de Navarra, un 17,2% más que en el año anterior y un 242% más que en 2000, primer ejercicio completo en el que la Administración Foral, encargada prestar este servicio a personas con ingresos limitados, asumió las transferencias en materia de justicia. En ese año se registraron 1.697 solicitudes de asistencia jurídica gratuita. 

La prestación de este servicio (asistencia letrada al detenido o preso, defensa por abogado y representación a través de un procurador en el turno de oficio y gastos de funcionamiento) por parte de los colegios de abogados y procuradores comportó en 2007 un gasto total de 1,57 millones de euros, distribuidos de la siguiente forma: 1 millón de euros procedentes del Colegio de Abogados de Pamplona; 200.000 del Colegio de Abogados de Tudela; 129.095 del de Estella; 100.227 del de Tafalla; y 141.020 del Colegio de Procuradores. En relación con 2006, la subvención se ha incrementado en un 27,7%, en parte porque se ha implantado un servicio de asistencia individualizada en el partido judicial de Aoiz, según se recoge en la memoria del servicio Social de Justicia.

Además, en virtud de otro convenio, el Colegio de Abogados de Pamplona recibió 121.499 euros para la prestación de un servicio de asistencia jurídico-penitenciaria a los internos del centro penitenciario de Pamplona y asistencia letrada en materia de extranjería. Al respecto, el Gobierno de Navarra ha autorizado en su sesión de hoy al consejero de Presidencia, Justicia e Interior la concesión de una subvención de 144.948 euros al citado Colegio para la prestación de este servicio durante 2008.
 El 72% de las solicitudes de asistencia jurídica gratuita provienen de Pamplona y Comarca. La mayor parte de las peticiones se enmarcan en el ámbito penal, seguido por civil y los procedimientos relacionados con la Ley de Extranjería, en crecimiento. 

En 2007, la comisión de Asistencia Jurídica Gratuita de Navarra resolvió 6.257 expedientes, 1.278 correspondientes a solicitudes cursadas en el año 2006. Del total,  800 fueron denegadas. 
Todos los requerimientos son analizados por una comisión, que comprueba los ingresos del solicitante y sus cargas materiales. Como norma general, pueden acceder a esta ayuda las personas físicas con ingresos anuales de su unidad familiar inferiores al doble Indicador Público de Rentas de Efectos Múltiples (IPREM), en torno a 14.000 euros. Las ayudas pueden ser al 80% o al cien por cien, dependiendo de los ingresos. En casos excepcionales, dependiendo de las circunstancias familiares, número de hijos, estado de salud, etc. también es posible acceder a la asistencia jurídica gratuita en el caso de rentas inferiores al cuádruple del IPREM. Al cien por cien se concedieron 4.516 ayudas y al 80%, 941. Además, accedieron al servicio 514 personas que no demostraron ingresos o medios de vida, la mayor parte integrantes del colectivo de extranjeros o internos en centros penitenciarios. En otros 241 casos (4,4%), la comisión concedió ayudas de forma excepcional.

El objetivo de la asistencia jurídica gratuita es permitir a los ciudadanos desfavorecidos proveerse de los profesionales necesarios para acceder a la tutela judicial efectiva y ver adecuadamente defendidos sus derechos e intereses  legítimos. La comisión analiza también si la demanda prosperará en los tribunales, esto es, si se trata de un caso perdido, si su resolución corresponde a otras instancias o si existe temeridad en el pleito. No obstante, la denominada “insostenibilidad” es residual y en 2007 se tramitaron 38 casos, un 0,6% del total. 

Peritos, traductores e intérpretes

La Administración de la Comunidad Foral también se hace cargo de las pruebas periciales en algunos supuestos (insolvencia, ser titular de la asistencia jurídica gratuita o solicitud de oficio). En 2007, se solicitaron 1.027 pruebas periciales, casi un 8% menos que en 2006, con un coste de 160.085 euros, un 1,6% más.  


Por otro lado, el Gobierno foral observa un crecimiento constante del servicio de traducción e interpretación debido fundamentalmente al fenómeno de la inmigración.  El gasto de este capítulo ascendió en 2007 a los 141.919 euros, un 30,5% más. Incluye también las labores de interpretación de la Asociación de Sordos de Navarra (Asorna).  

El servicio cursó 869 solicitudes: 241 de árabe; 141 de rumano, 106 de inglés y 61 de francés. Estos dos últimos idiomas son requeridos por ciudadanos de origen africano, en donde estas lenguas pueden ser cooficiales. Hubo 19 peticiones de intérpretes de euskera. La lista de idiomas solicitados incluye 23 lenguas, con demandas de ruso (39), wolof (29),  chino (27), letonio (1), lingala (2), berebere y bámbara (2 cada uno), además de casos de paquistaní, moldavo, polaco, portugués, alemán o checo. Concretamente, el 32% de las demandas corresponden a idiomas de la Europa de Este, un 29% proceden del Magreb, el 20% son de inglés y francés, un 4% del África Subsahariana y el 4% de China. 

El servicio de traducción está ligado a exhortos solicitados o recibidos de tribunales extranjeros, con motivo de incidentes de españoles en el extranjero o presencia transeúnte de extranjeros en España. En 2007, se cursaron 261 solicitudes, la mayor parte idiomas de Europa occidental (un 90%), seguida de idiomas de la Europa del Este (7,2%). Finalmente, los gastos por razones de salidas de los funcionarios de justicia o de prácticas de diligencias judiciales ascendieron en 2007 a 68.700 euros. 
DEPARTAMENTO DE PRESIDENCIA, JUSTICIA E INTERIOR

El Gobierno reforzará con 600.000 euros el servicio de traducción al vascuence del BON entre 2008 y 2011
Lunes, 17 de marzo de 2008.  El Gobierno de Navarra ha aprobado destinar un máximo de 600.000 euros entre los años 2008 y 2011 a la contratación externa de los trabajos de traducción del Boletín Oficial de Navarra (BON), que tiene entre sus objetivos la publicación íntegra en vascuence. 

Este hecho, que comportará una importante carga de trabajo en todo el proceso de edición y particularmente en la sección de Traducción del mismo – el BON recibe sólo en castellano el 95% de los anuncios que debe publicar-, se suma al constante incremento de documentos y páginas publicados en el Boletín.

En momentos de acumulación de trabajo, el servicio de Traducción encargaba los textos a una empresa externa, Hori-Hori, pero el plazo del contrato de adjudicación ha concluido, incluidas las prórrogas. 

El servicio del BON, tras analizar el volumen de trabajo previsto – número de documentos y extensión- así como de la tipología de las empresas de traducción castellano-vascuence, ha considerado necesario dividir el contrato en tres lotes: textos administrativos en general, textos administrativos relacionados directamente con la ordenación del territorio y planes de urbanismo, y otros, con un presupuesto de 300.000, 165.000 y 135.000 euros, respectivamente. La distribución del gasto por ejercicios será de 180.000 euros en 2008; 140.000 en 2009; 140.000 en 2010; y 140.000 en 2011. 

La sección de Traducción adscrita al servicio del BON se encarga de la traducción oficial de las disposiciones generales, resoluciones administrativas y demás actos y documentos para la edición en vascuence del Boletín; las traducciones oficiales vascuence-castellano y viceversa que le sean requeridas por las Administraciones Públicas de Navarra; y el asesoramiento a entidades locales y demás administraciones públicas. 

La introducción hace más de cinco años del programa informático Trados de ayuda a la traducción supuso un gran avance en la calidad y rapidez de ejecución de los trabajos, lo que permitió editar los principales apartados del sumario del BON en vascuence. No obstante, quedan otros de menor relevancia que se siguen publicando solamente en castellano.
DEPARTAMENTO DE OBRAS PÚBLICAS, TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

Autorizada la contratación de asistencia técnica en las obras de la Autovía del Pirineo, de Izco a Venta de Judas

Estas obras se realizan en el marco del Plan de Aceleración de los Ejes Estratégicos de Comunicación de Navarra, financiado mediante convenio establecido con la empresa pública SPRIN

Lunes, 17 de marzo del 2008.  El Gobierno de Navarra ha adoptado en su sesión de hoy un acuerdo por el que se autoriza a la Consejera de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones, Laura Alba Cuadrado, la contratación de los servicios de “Asistencia Técnica para las obras de la Autovía del Pirineo A-21; Tramo: Izco-Venta de Judas”. El presupuesto estimado alcanza un total de 299.799,68 euros, de los cuales 180.000 corresponden a la anualidad de 2008 y 119.799,68 a 2009


Estas obras, que ya han iniciado su fase de construcción, se están realizando en el marco del Plan de Aceleración de los Ejes Estratégicos de Comunicación de Navarra y otras Actuaciones de Interés Territorial, financiado mediante convenio establecido con la empresa pública SPRIN. Para la correcta gestión y control de estas obras, el Departamento de Obras Públicas ha solicitado la autorización del Gobierno de Navarra para contratar una asistencia técnica que complemente los medios propios de los que dispone el Servicio de Caminos y Construcción.


Los trabajos a contratar con dicha asistencia técnica externa consisten en el establecimiento de un plan de control de ejecución geométrico cuantitativo y cualitativo, ajustado al Plan de obra del contratista, y detallado en la sistemática a seguir en cada unidad de obra. Así mismo, el contratista también debe encargarse de la realización material de los controles de obra, de acuerdo con el pliego de prescripciones técnicas del proyecto, que ha servido de base técnica para el contrato de adjudicación de las obras, y con el plan aprobado.


Entre estos controles se contempla así mismo el control topográfico, el control geométrico de las obras (incluyendo mediciones de movimiento de tierras, firmes, caminos, obras de fábrica y de drenaje), así como el control cuantitativo y presupuestario de la unidad de la obra. No incluye los ensayos de laboratorio, que serán realizados por la Administración.


La asistencia técnica se dotará del personal, instalaciones y equipos necesarios para llevar a cabo estas funciones a lo largo del desarrollo de la obra.

DEPARTAMENTO DE EDUCACIÓN

Autorizado un gasto de 5,62 millones de euros para construir en Berriozar un Instituto de Educación Secundaria

Lunes, 17 de marzo de 2008.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se autoriza un gasto plurianual de 5.627.278 euros para construir en Berriozar un nuevo Instituto de Educación Secundaria (IES). De la citada cantidad, 734.598 euros se imputarán al ejercicio económico de 2008, y el resto -es decir, 4.892.680 euros- al Presupuesto de 2009.

La decisión de levantar un nuevo edificio obedece sobre todo al notable aumento de población experimentado en Berriozar, lo que comporta un crecimiento de la demanda de plazas de Educación Infantil, Primaria y Secundaria. Precisamente, al no poder atender este incremento de necesidades con las actuales dotaciones del Colegio de Infantil y Primaria, y Educación Secundaria Obligatoria (ESO) “Mendialdea”, el Departamento de Educación ha planteado desalojar de este centro la Educación Secundaria y construir un edificio para albergar cuatro líneas de ESO y dos de Bachillerato, con posibilidad de  de ampliación que permita acoger seis líneas de ESO y cuatro líneas de Bachiller.

En el nuevo Instituto, que entrará en funcionamiento el año 2010, las cuatro líneas de ESO dispondrán de 20 aulas; biblioteca; ocho aseos para el alumnado y dos para docentes; aulas de música, informática y plástica; laboratorio de  ciencias; aula taller y tecnología; gimnasio; dos vestuarios; despachos para equipo directivo y personal administrativo; sala de profesores; sala de APYMA; sala de alumnos, y otras dependencias de mantenimiento. Las dos líneas de bachillerato contarán con ocho aulas generales; aulas de informática, humanidades, tecnología y dibujo; laboratorios de física y química;  aseos y otras dependencias.

El nuevo Instituto de Berriozar se ubicará, a propuesta del Ayuntamiento de la localidad,  en el solar rotacional denominado “solar Teymo, situado entre la Avenida de Guipúzcoa y la calle Askatasuna de Berriozar y cuya superficie asciende a 11.308 metros cuadrados. El proyecto prevé una superficie construida útil de 4.996 metros cuadrados, de los que 3.470 corresponden a las dependencias de las cuatro líneas de ESO, y los 1.526 metros cuadrados restantes a las de las dos líneas de Bachillerato. A todo ello hay que añadir el patio, pistas deportivas, pavimentos de circulación y zona verde con riego.
DEPARTAMENTO DE EDUCACIÓN

Se autoriza un gasto plurianual de 3,40 millones de euros para ampliar el I.E.S. "Valle del Ebro" de Tudela

Lunes, 17 de marzo de 2008.  El Gobierno de Navarra ha autorizado un gasto plurianual de 3,40 millones de euros para las obras de construcción de la segunda fase de la ampliación del Instituto de Enseñanza Secundaria (I.E.S.) "Valle del Ebro" de Tudela. De este importe, 1,10 millones corresponden al año 2008, y los 2,30 millones restantes al año 2009.

La segunda fase de la ampliación del citado I.E.S. se concretará en la construcción de 17 aulas ordinarias, una biblioteca, ocho despachos, cuatro tutorías, una sala de audiovisuales y otra de profesores, siete departamentos y cuatro laboratorios. Todo ello comprende una superficie construida de 4.648 metros cuadrados.

En marzo de 2007 concluyeron las obras correspondientes a la primera fase de la ampliación del centro, cuyos datos más significativos fueron los siguientes: once aulas ordinarias, dos aulas de música, tres aulas de apoyo, cinco departamentos y una cafetería- La superficie construida ascendió a 2.100 metros cuadrados.

Actualmente, el centro “Valle del Ebro” cuenta con 31 grupos de Enseñanza Secundaria Obligatoria (ESO) y once grupos de Bachillerato.
DEPARTAMENTO DE ADMINISTRACIÓN LOCAL

Nombrados los miembros de las Comisiones Gestoras del Ayuntamiento de Bargota y del Concejo de Lintzoain

Lunes, 17 de marzo de 2008.  El Gobierno ha adoptado sendos acuerdos por los que se nombran miembros de las Comisiones Gestoras del Ayuntamiento de Bargota y del Concejo de Lintzoain (Erro).

En concreto, ha sido nombrado miembro de la Comisión Gestora del Ayuntamiento de Bargota Alvaro Marquínez Luis de Larrinaga, en sustitución de José Antonio González Hernández. En el caso de la Comisión Gestora del Concejo de Lintzoain (Erro), el nombramiento ha recaído en Vicente Torrea Larramendi, Juana Mª Urbelz Inda, Ana Somovilla Villanueva, Esteban Torrea Urrutia y Roberto Villanueva Pascual.
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