Intervención Presidenta DE NAVARRA Apertura del acto de presentación de la Estrategia de  especialización inteligente de Navarra 
Baluarte, 22 de noviembre de 2016
Sra. Presidenta del Parlamento de Navarra

Autoridades

Representantes de empresas y otras entidades de Navarra

Sra. Directora de la comisión europea

Sras y Sres.

¡Buenos días a todos y a todas!  Egunon guztioi!
Hasteko eta bat, hona etorri izana eskertu nahi nizueke: plazer handia da ikustea hainbeste eragileren mobilizazioa Foru Komunitaterako hain garrantzi handikoa den gai baten inguruan, Espezializazio Adimentsuaren Estrategiak berebiziko garrantzia baitu etorkizunerako; izan ere, Nafarroaren garapen ekonomikorako funtsezkoa den prozesuaz mintzatzen ari gara. Urtebete daramagu horretan lanean, guztiok, gure Foru Komunitatearen modernizatze ekonomikorako eredu bikainenaren bila. 
Para empezar, decía, me gustaría agradecer su presencia: creo que para todos es grato comprobar la movilización de este importante foro de agentes en torno a un tema central para el futuro de la Comunidad foral, como es la Estrategia de Especialización Inteligente. Tan importante para nuestro futuro porque estamos hablando de un proceso fundamental para el desarrollo económico y social de Navarra. Llevamos, todas y todos, un año trabajando en ello, en la búsqueda de un modelo óptimo de modernización económica para nuestra Comunidad Foral, y hoy es el momento en el que nos reunimos para compartir conclusiones y por tanto para compartir cuál es nuestra apuesta de futuro consensuada. Apuesta de futuro consensuada, porque en la definición del horizonte que queremos dibujar para el futuro de nuestra sociedad, este Gobierno ha decidido reconducir sendas anteriores, primero materializando la apuesta, y en segundo lugar haciéndolo de una manera consensuada.
La Estrategia de especialización inteligente se sitúa en el marco europeo de la Estrategia Europa 2020, que surge con el fin de promover un crecimiento económico “inteligente, sostenible e integrador” y que establece unos objetivos para la UE, así como el marco de actuación, en materia de innovación, empleo, educación, inclusión social y energía, destacando para su desarrollo a nivel regional el concepto de Especialización Inteligente.
No me voy a extender demasiado sobre este aspecto que desarrollarán a continuación Katja Reppel, directora adjunta de la Unidad de Crecimiento Inteligente y Sostenible de la Dirección General de Política Regional y Urbana de la Comisión Europea y a su vez también Mikel Irujo, delegado del Gobierno de Navarra en Bruselas. Pero sí en este punto, agradecer especialmente la presencia de Katja Reppel y desear que el informe que Navarra prepara sobre la Estrategia de Especialización Inteligente en el Comité de las Regiones sea valorado en sus conclusiones y en sus aportaciones . 
Como saben, la especialización inteligente consiste, básicamente, en identificar las actividades con alto valor añadido que ofrecen las mejores oportunidades para incrementar la competitividad de una región y concentrar los recursos, tanto públicos como privados, en prioridades económicas clave para una región en vez de dispersarlos en diversos ámbitos y sectores empresariales. Es decir, necesitamos especializarnos de forma inteligente creciendo en lo que nos dé una ventaja competitiva y nos permita acumular una “masa critica” de recursos. 
Por otro lado, a partir del diagnostico de nuestro territorio, teniendo en cuenta nuestro potencial económico, científico-tecnológico y nuestra competitividad global, y a partir del diagnóstico de los actores, singularmente las empresas, y todo ello a través de un proceso participativo, hemos conseguido identificar estas prioridades temáticas para Navarra.  

Y cuando digo que hemos conseguido identificar nuestras prioridades no me limito únicamente al Gobierno: me refiero a que lo hemos conseguido juntos. La puesta en marcha de una estrategia de especialización inteligente implica la colaboración entre empresas, centros de investigación y universidades, sindicatos y demás agentes sociales, para identificar las áreas más prometedoras de especialización y  las debilidades que dificultan la innovación. Porque, no tenemos duda, la amplia participación de actores de la cuádruple hélice (sector público, sector productivo, sector del conocimiento y sociedad) refuerza las ideas y proyectos así como su impacto en la sociedad. Por ello, quiero aprovechar la oportunidad que se me brinda, hoy y aquí, para dirigirme a todas las personas y entidades implicadas y agradecer vuestra participación e implicación en el proceso, vuestro compromiso.
Necesitamos la aportación constante de los investigadores y emprendedores, no sólo para mejorar los procesos de transferencia tecnológica al mercado sino, muy especialmente, para poder anticiparnos y orientar los recursos, favoreciendo la diversificación de nuestra economía hacia los nichos de negocio que el proceso científico irá abriendo como oportunidades. Oportunidades para las empresas y para la satisfacción de las necesidades de la sociedad. Y la intervención pública es importante para facilitar y catalizar el cambio a largo plazo. 

A largo plazo, insisto: para lograr un futuro sostenible, no podemos mirar a corto. No podemos mirar a corto fundamentalmente porque nuestro objetivo es ambicioso y mucho : crear más empleo y lograr una vida mejor, a través de un crecimiento inclusivo, sostenible e inteligente. Esa es la meta: elevar el nivel de bienestar a largo plazo. Durante este año de trabajo nos ha guiado el interés general, y es el interés general el que nos va a seguir guiando en las próximas etapas del proceso. 

La Especialización inteligente, una carrera de fondo que lleva mucho ya andado en Europa, tampoco es un tema nuevo para Navarra, y del análisis de lo que se llevó a cabo en su momento hemos partido. Sabemos gracias a evaluaciones externas independientes promovidas por la Comisión Europea en qué aspectos el Plan Moderna y el posterior trabajo de la Fundación fue un acierto y en cuáles tenemos que aportar claras mejoras. Y a eso nos hemos dedicado: a afinar, actualizar y mejorar.  En definitiva, a concretar, a hacer una apuesta asumiendo riesgos pero dibujando la senda.
Y, vuelvo sobre el otro eje de la metodología propuesta, hacerlo juntos, porque juntos nos hemos proyectado hasta 2030, y hemos alcanzado una visión compartida de futuro que llevará a una transformación económica de Navarra basada en el conocimiento, el desarrollo empresarial y la sostenibilidad.
Apostamos por una Navarra cohesionada social y territorialmente, abierta e interconectada, integrada por personas creativas y emprendedoras que se implican en una economía moderna y competitiva, destacando por su fortaleza industrial, su compromiso con el medioambiente, la salud y la calidad de vida, y un entorno de transparencia y confianza, para ser un referente del desarrollo sostenible. 
La visión de futuro se recoge en los siguientes 5 ejes de desarrollo de Navarra:
· Navarra Cohesionada, social y territorialmente, como fin último de la estrategia.

· Navarra Saludable, con productos y servicios saludables, cuidando a las personas.

· Navarra Sostenible, responsable ambientalmente y eficiente en el uso de recursos.

· Navarra Industrial, incrementando nuestra productividad con tecnologías 4.0.

· Navarra Competitiva, mejorando la posición global de nuestras empresas.

Estos ejes sirven como criterios o ejes transversales de desarrollo a futuro aplicables a distintos sectores empresariales y políticas públicas. Con los siguientes objetivos, muy concretos y medibles:
Más Calidad de vida 

Más Prosperidad 

Más Sostenibilidad 
Volveré a este tema un poco más adelante.

En este contexto, se proponen seis áreas económicas prioritarias: el automóvil y la mecatrónica, la cadena alimentaria; la salud; las energías renovables y recursos; el turismo integral; Industrias Creativas y Digitales.
Es importante aclarar que la definición de áreas estratégicas se plantea no tanto en términos meramente sectoriales, sino como temáticas de desarrollo empresarial dirigidas a necesidades sociales a largo plazo, y que recogen también ámbitos científico-tecnológicos o sistemas de producción transversales, aplicables a diferentes necesidades o mercados. 

También hemos recogido los factores transversales de competitividad más importantes: el desarrollo empresarial, la innovación, las infraestructuras, la administración pública y la educación-formación.
Y en este punto quisiera destacar que una de las lecciones que hemos aprendido del camino recorrido anteriormente es que, para ser eficaz, esta estrategia de especialización inteligente tiene que alinearse con la acción de Gobierno e ir acompañada de políticas públicas. 
Es el gran reto al que nos enfrentamos todos a partir de hoy. Y es el reto en el que, además, ya estamos trabajando.
Los instrumentos para la implementación de la estrategia S3 son principalmente los siguientes:
1. El trabajo con los clústeres en el ámbito de las áreas económicas prioritarias.
2. Los planes estratégicos para el despliegue de los factores transversales de competitividad y en algún caso también de algunas de las áreas estratégicas prioritarias. 

De manera muy concreta, se han seleccionado 24 proyectos para el período 2017-2020 vinculados tanto a las áreas estratégicas como a los factores transversales de competitividad. Los Retos Estratégicos incluyen los aspectos que el Comité de Dirección S3 ha considerado más relevante a abordar hasta 2020, de acuerdo a los resultados del diagnóstico y de las prioridades de la región. 
En algunos casos, estarán incluidos en los planes de desarrollo de las políticas públicas; en otros casos serán elementos prioritarios del trabajo de los clústeres, y en algún otro caso, sin precisar de un plan estratégico, serán desarrollados por el Gobierno como proyectos propios preferentes. Pero no voy a entrar en el detalle. En la mesa redonda que tendrá lugar a continuación habrá oportunidad de centrar en este tema los 24 retos a más corto plazo. Aprovecho, por cierto, para agradecer a todos los componentes de la misma su participación. 

En definitiva, la especialización inteligente propone el uso de políticas inteligentes enfocadas a las prioridades establecidas para maximizar el potencial de desarrollo de Navarra, avanzando hacia una economía basada en el conocimiento. Estas políticas deben ser muy concretas y plantear objetivos también muy concretos. 

Ya he comentado cuáles eran los objetivos generales de la Estrategia: Más calidad de vida, más prosperidad, más sostenibilidad.
Y, según esto, ¿qué es lo que nos proponemos? Nos proponemos reducir la tasa de riesgo de pobreza del 9,6% al 7% en 2020 y al 5% en 2030. Más calidad de vida pasa también por una mejor distribución de la riqueza y tenemos el objetivo de que el índice Gini (distribución igualitaria de la riqueza) pase del 32,64 al 30 en 2020 y al 26 en 2030.
Y todo ello está estrechamente relacionado con el empleo. Para aumentar la prosperidad en nuestra comunidad ambicionamos que el paro de larga duración baje del 5,1% al 4% en 2020 y al 3% en 2030. Con ello, otro reto igualmente ambicioso y como es el aumento del PIB per capita. Hoy estamos un 13% por encima de la media europea. Objetivo: 20% por encima de la media europea en 2020 y un 30% por encima en 2030.

En materia de sostenibilidad, queremos reducir nuestras emisiones de gases de efecto invernadero un 20% de aquí a 2020 y un 40% para 2030. En este ámbito, la eficiencia energética es otro de los indicadores relevantes. Hoy consumimos 1.799 miles de toneladas equivalente de petróleo. Tiene que bajar hasta el 1.700 en 2020 y hasta el 1.600 en 2030.

Para alcanzar estas metas, necesitamos centrarnos en objetivos más específicos en los sectores de la educación y empleabilidad; de la I+D+I; del desarrollo empresarial; en las infrastructuras…
Solo para dar unos ejemplos, la inversión en I+D+i. Según el último dato disponible, invertimos el 1,79% del PIB en I+D+i. No es suficiente, y este porcentaje tiene que llegar a 2,20% en 2020 y al 3% en 2030. De la misma manera, tenemos que fomentar la generación de patentes aquí en Navarra. En 2015 se han solicitado 15,1 patentes por 100,000 habitantes. Esta cifra tiene que alcanzar las 25 en 2020 y las 35 en 2030. Queremos pasar en la clasificación regional de innovación de región moderadamente innovadora a fuerte en 2020.  
Todo esto está ligado, sin duda también, con el ámbito educativo. Y en este sentido, tenemos que hacer muchos esfuerzos para mejorar nuestra educación y bajar la tasa de abandono educativo, del 10,8% actual al 10% en 2020 y al 8 en 2030; fomentar la educación superior para aumentar el numero de titulados – del 42,3% actual al 45% en 2020 y al 55 en 2030; y fomentar la Formación Profesional para aumentar el numero de titulados de FP, de 2.577 a 3.000 en 2020 y a 4.200 en 2030, y facilitar su inserción laboral. 
Hablando de desarrollo empresarial, sabemos que es importante aumentar el tamaño de nuestras empresas. Hoy tenemos 403 empresas de más de 50 empleados. En 2020 aspiramos a que sean 500 y, en 2030, 660. La tasa de empleo también tiene que mejorar: del 68,5% de la población entre 20 y 64 años, al 74% en 2020 y al 82% en 2030. Sin olvidar la mejora de la productividad laboral. Hoy tenemos una productividad media de 65.014 euros por trabajador, y debería ir mejorando hasta los 68.000 euros en 2020 y 80.000 en 2030.
En lo que se refiere a las infraestructuras, quería incidir en la extensión de la banda ancha, tan importante para los ciudadanos como para las empresas que hoy en día se enfrentan al reto de la Industria 4.0. Hemos presentado un Plan con el objetivo de llegar al 85% de la población con cobertura 100 o más megabits por segundo en 2020 y el 100% en 2030. 
Para la propia Administración también los objetivos son ambiciosos. La atracción de fondos europeos debe ser una prioridad. En 2015 hemos captado 3,6 millones de euros en programas europeos de investigación e innovación. Esperamos llegar a los 9 millones en 2020 y 15 en 2030. Y en financiación de empresas, queremos duplicar la inversión pública de SODENA de aquí a 2020 y participar en el capital de más empresas, pasando de 50 a 70.  
Todo ello se va a conseguir a partir de acciones y políticas muy concretas que, como ya he comentado, se irán explicando a lo largo de la mañana. La Especialización inteligente de Navarra ya es una realidad, nos queda camino por recorrer entre todos.
Bukatzeko eta, ondorio gisa, etorkizuneko Nafarroa eraikitzen ari gara, denok batera eraiki ere: Nafarroa zuzenagoa eta bidezkoagoa, berriztatzaileagoa eta patentez hornituagoa; jende gehiago duena lanean eta langile prestatuagoak dituena; Nafarroa produktiboagoa, irekiagoa eta esportatzaileagoa; Nafarroa iraunkorragoa. Horretarako, elkarren beharra dugu, den-denok norabide berean egin dezagun aitzina. 

En conclusión, subrayaba, y ya termino: estamos construyendo, todos juntos, la Navarra del futuro: una Navarra más justa y equitativa, más innovadora, con más gente trabajando y mejor formados, una Navarra más productiva, más abierta y exportadora, una Navarra más sostenible. Para ello nos necesitamos los unos a los otros, y  avanzar, todos, en esta misma dirección.
Mila esker zuen arretagatik! Muchas gracias por su  atención.
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