Igualdad, integración y cohesión social


Las acciones ha desarrollar en este apartado se concretan en cuatro sectores sociales concretos: mujeres, inmigrantes/temporeros, jóvenes y discapacitados. 


El Plan indica que la consecución de la plena igualdad entre hombres y mujeres continúa siendo un objetivo fundamental. Para alcanzar este fin, el Plan considera necesario impulsar y desarrollar, entre otras, las siguientes medidas: análisis periódico sobre la situación laboral de las mujeres en Navarra; elaboración de un mapa de distribución de servicios de atención a la infancia y a personas dependientes; establecimiento de medidas que incentiven la contratación indefinida de mujeres menores de 30 años; conciliación de la vida laboral y familiar; y formación y promoción del empleo autónomo y la creación de PYMES entre las mujeres. 


Con respecto a los inmigrantes, el Plan señala que la inmigración conlleva tanto una oportunidad de desarrollo para la sociedad navarra, como un deber de solidaridad con aquellas personas que buscan una vida digna en un mundo globalizado. Entre otras, se promoverán las siguientes acciones: inserción e inscripción de los extranjeros en el Servicio Navarro de Empleo; se potenciará el acceso a la formación ocupacional y continua; y se diseñarán medidas para frenar y reducir la irregularidad en el servicio doméstico y en la agricultura, dos sectores de trabajo en expansión. 


En cuanto a los trabajadores temporeros en el sector agrícola, el Plan establece que se deberán planificar las necesidades de la mano de obra de temporada por zonas geográficas y por campañas; desarrollar acciones de educación sociolaboral; impulsar un plan de información/formación al agricultor y trabajadores; y avanzar en el desarrollo de experiencias piloto de alojamiento en diversas localidades. 


Por su parte, las políticas de empleo dirigidas a los jóvenes se centran prioritariamente en garantizar su integración, a través de las siguientes líneas de actuación: mejora de la formación profesional como garantía del acceso a la cualificación y a la cualificación de oportunidades, intensificando la especialización; vinculación de la adquisición de experiencia de los jóvenes al marco de las relaciones laborales mediante la realización de contratos de formación y en prácticas; y fomento de la inserción y la estabilidad laboral, mediante el impulso de la contratación indefinida y la promoción del autoempleo. 

El Plan promueve la igualdad de oportunidades para los trabajadores discapacitados mediante su integración en el mercado laboral ordinario. Para ello, el Plan desarrolló un análisis del grado de cumplimiento de la cuota legal de reserva de empleo en las Administraciones Públicas (5%) y las empresas privadas (2%), se promoverá la formación y se fomentará la inscripción en el SNE. 

