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ANEXO I

DESCRIPCIÓN DEL PROYECTO

Se presenta el expediente en solicitud de autorización para la ejecución de obras de ampliación de una explotación de ganado porcino, la cual se encuentra sometida a la autorización ambiental integrada que regula la vigente Ley 16/2002, de 1 de julio, de prevención y control integrados de la contaminación. 

La actuación proyectada consiste en la construcción de una nueva nave, con superficie unitaria de 1.020 m2, dentro de la misma parcela que acoge las actuales instalaciones, compuestas por dos cebaderos con unas superficies en planta de 576 m2 y 528 m2, respectivamente, todas ellas de una sola planta. La explotación se sitúa en terrenos del término de Carcastillo, en la parcela 841 del polígono 19. La capacidad total de la explotación, tras la ampliación proyectada, se cifra en 2.700 plazas de engorde (de 18 a 100 Kg.).

 La actividad se desarrollará según la rutina de trabajo del tipo “todo dentro – todo fuera”, lo que supondrá una producción de 2,2 camadas anuales.

El suministro de energía eléctrica se realizará mediante la utilización de un grupo generador a gas-oil, con un consumo anual de combustible de 600 litros. 

El abastecimiento de agua se efectuará desde la denominada Acequia de navarra, que discurre próxima y a cota más elevada, realizándose el trasvase por gravedad a una depósito de almacenamiento de hormigón armado, con unas dimensiones de 30 x 2,5 x 3 metros. Su distribución a los animales se realizará mediante bebederos tipo monotolva. 

Las naves ganaderas dispondrán de emparrillado sobre fosas interiores de almacenamiento de purines, con sistema de vaciado por gravedad a través de una red de canalización de los mismos hasta la fosa exterior. 

La explotación dispondrá, tras la ampliación proyectada, de una capacidad total de almacenamiento de purines de 1.863 m3 (1224 m3 correspondientes a fosas interiores y 639 m3 a la fosa exterior), posibilitando una autonomía de almacenamiento de 3,84 meses, según la producción mensual estimada (484 m3/mes).

Los estiércoles producidos se valorizarán mediante su aplicación en fincas de cultivo, disponiendo de una superficie apta total de 179,67 has. (77,52 has de cebada de secano, 39,30 has. de maíz de regadío, 17,12 has. de girasol de regadío, 25,70 has. de alfalfa de regadío y 20,03 has. de trigo de regadío), según el Plan de producción y gestión de estiércoles aportado al expediente. 
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