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Las temperaturas permiten el drenaje de algunos suelos pero siguen las dificultades para la actividad en el campo
Las precipitaciones en forma de lluvia recogidas han sido menores que las semanas anteriores, pero continúan los suelos pesados 
Miércoles, 3 de marzo de 2010.  La subida generalizada de temperaturas, acercándose a valores más propios de la primavera, va permitiendo que los suelos drenen y se espera que, de seguir así, se puedan realizar labores de abonado, tratamientos y recolección en el campo de forma masiva y con garantías. 
No obstante, las condiciones registradas en las semanas precedentes (las lluvias, principalmente) hacen que continúe la pesadez de los terrenos y que la actividad agrícola se esté viendo afectada por el rigor del invierno, tanto en secano como en regadío. La actividad se va normalizando principalmente en zonas donde las precipitaciones han sido más escasas, principalmente la Ribera. 
Son éstas, las principales conclusiones que recoge el informe del campo elaborado por el Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente para el periodo comprendido entre el 19 y el 26 de febrero. 
Concretamente, en secano, continúa el desarrollo vegetativo de trigos, cebadas y avenas, que se encuentran con fenologías desde ahijamiento principal hasta comienzo de enderezamiento en las parcelas más adelantadas. El rigor del invierno ha frenado el adelanto fenológico que se dio en otoño de manera que, en la actualidad, las plantas presentan fenologías acordes con esta época. La llegada de suaves temperaturas invitan al desarrollo vegetativo de los cultivos, aunque muchos de ellos presentan deficiencias importantes en nutrientes (nitrógeno, principalmente).

Para hacer frente a esas deficiencias es necesario el aporte de abono lo antes posible, si bien continúan las dificultades para esta labor debido a los suelos pesados. Así, en las comarcas septentrionales (Pirineos, Nord Occidental, Cuenca de Pamplona y norte de Tierra Estella) la actividad en campo es prácticamente nula y se espera con impaciencia el drenado de los suelos para poder entrar en campo sin provocar daños graves por rodadas. 

En Navarra Media y Ribera, con dificultades, se procede al abonado nitrogenado (que en estas zonas se suele realizar en una sola aplicación). La superficie abonada se sitúa entre un 20 y 50% y se espera que este porcentaje vaya aumentando si no llueve de manera significativa. A su vez, se están realizando algunos tratamientos de herbicidas, donde suelos pesados y fuertes rachas de viento dificultan su aplicación.

Por otro lado, es preciso reseñar en esta campaña la presencia masiva de malas hierbas en los cultivos cerealistas. Las primeras siembras de octubre se realizaron con suelos secos, sin que las semillas presentes en suelo (restos de cosecha, malas hierbas) germinasen para poder eliminarlas mediante labores culturales previas a la siembra. En sementeras de finales de octubre y noviembre, si se dio cierta “purga” de semillas no deseadas en suelos, pero no ha sido suficiente. Así, en la actualidad existen parcelas con serios problemas de alta densidad de malas hierbas presentes, que pueden llegar a condicionar significativamente el resultado final de muchas parcelas. 
Para reducir esta incidencia, en diciembre-enero se realizaron bastantes aplicaciones de herbicidas, las cuales surtieron efecto y redujeron la presencia de malas hierbas considerablemente. Aun así, en muchas parcelas ya tratadas se ve la necesidad de realizar una nueva aplicación y ni que decir tiene en las que no han recibido ningún tratamiento. 

En otro orden de cultivos, reseñar, en torno a la patata con destino a la multiplicación de zonas del Pirineo, Valdizarbe y Tierra Estella, que la meteorología está retrasando el periodo de siembra. 

Cultivos de regadío

La actividad agrícola en los cultivos de regadío se ve reducida a mínimos como consecuencia de las condiciones climatológicas por las que va transcurriendo el invierno.

Las frecuentes lluvias han propiciado la pesadez de los terrenos y sólo las fincas de texturas ligeras y de fácil drenaje permiten el laboreo en esta época. La mayoría del regadío está a la espera de que mejoren las condiciones y se puedan realizar las labores propias de estas fechas, como es el caso del labrado de los rastrojos de cultivos de invierno, como crucíferas o maíz, y continuar con las labores preparatorias para la implantación de los cultivos de primavera-verano, como tomate o pimiento.

Parece que la tregua de precipitaciones en la semana ha permitido un avance considerable en la siembra de guisante verde. En la zona de Montes de Cierzo en Tudela y regadíos de Arguedas se ha avanzado mucho y ya se han sembrado la mayoría de las fincas previstas. En los regadíos del río Aragón, sólo se han podido sembrar algunas fincas ligeras del entorno de Rada y otras en Villafranca. En los parajes de las Bardenas, Funes y Mélida se espera que oree el terreno.

El cultivo de la espinaca para congelar también está sufriendo el exceso de humedad y tanto las fincas sembradas a principio de invierno, en las que se tendría que empezar a cosechar por estas fechas, como en las que se deberían estar sembrando, no es posible realizar ninguna de las tareas.

Se siguen cortando las últimas plantaciones de brócoli tardío de invierno. Los focos de botrytis que habían aparecido las semanas pasadas parece que han remitido, por lo que la calidad del producto ha mejorado considerablemente. 

La siembra de patata de media estación, tipo Red Pontiac, con destino a la congelación que se viene sembrando por los pueblos de Cárcar, Andosilla, Azagra, etc, verá retrasado su inicio al menos dos semanas, por el mismo motivo de exceso de humedad en las fincas.

En el espárrago cabe destacar la dificultad del laboreo preparatorio de las fincas, y las plantaciones de alcachofa también atraviesan horas bajas. A estas últimas, les está costando mucho el recuperarse de los efectos de las heladas que han soportado durante todo el invierno. 
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