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Las labores preparatorias de la próxima siembra de cereal son por ahora escasas por la presencia de suelos secos
Mientras tanto, las entidades cooperativas van concretando el pedido de semillas que presentan los agricultores
Lunes, 17 de agosto de 2009.  La presencia de suelos secos en la zona cerealista de la Comunidad foral está provocando que las labores preparatorias del próximo lecho de siembra sean más bien escasas. El informe sobre la situación del campo (correspondiente al período comprendido entre el 7 y el 14 de agosto) que elabora el Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente indica que los agricultores están esperando a mejores temperos para realizar buenas actuaciones desde el punto de vista agronómico y evitar, al mismo tiempo, sobrecostes derivados de trabajar con suelos secos. 
Mientras tanto, las entidades cooperativas van concretando el pedido de semillas que están presentando los agricultores de cara a la próxima sementera. Según las zonas y los cultivos, y atendiendo a las recomendaciones del ITG Agrícola, en trigos blandos predomina con claridad la variedad Berdún con cerca del 80%, si bien se pronostica un ligero retroceso. Por el contrario, irrumpe con fuerza el Nogal, que se posiciona como la segunda variedad en importancia avalado por los últimos resultados, y se mantienen otras como Marius, Bokaro, Boticelli, Andelos y Arthur Nick en zonas más localizadas.  
En cebada, que no es tan monovarietal como el trigo, no existe una variedad dominante. Así, teniendo en cuenta las diferentes condiciones climáticas y de suelos de las comarcas cerealistas, las más solicitadas son Hispanic, Pewter, Opal, Natures y Meseta. Por otro lado, en avena, cultivo en alza como alternativa al trigo y la cebada en las últimas campañas, dominan las variedades Aintree, Chapline y Orblanche; mientras que en trigo duro, las más habituales son las de Bolo y Bólido. 

En cuanto a otros cultivos, en colza se mantienen las variedades híbridas Standing y Royal e irrumpe, en las variedades lineales, Recital. En leguminosas, se recomienda en cultivo de Cartouche, Isard y Lumina; y, por último, en habas proteaginosas, localizadas principalmente en zonas frescas de Tierra Estella, se sigue trabajando con Semiancha y Castel. 
Cultivos de regadío

El informe elaborado por el Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente indica que la campaña de recolección del tomate para industria, que se inició hace dos semanas en algunos municipios de la Ribera Baja, se ha extendido a lo largo de los últimos días a otras fincas de localidades ubicadas en la Ribera Alta, como Villafranca y Cadreita. Los resultados de estas primeras partidas están siendo muy positivos, tanto en cantidad como en calidad, según el citado informe. 
Por otra parte, una vez cosechadas las fincas tempranas de alubia verde en municipios como Funes y Villafranca, el cultivo de las parcelas más tardías de pueblos situados en la ribera río Aragón, como Mélida y Santacara, está iniciando la floración con abundantes capítulos florales. Mientras tanto, el pimiento, tanto del pico como del piquillo, bien sea con destino a la industria conservera o bien a la de congelación, va tomando tamaño a buen ritmo y en algunos California amarillos ha comenzado a cambiar la coloración. Se espera una cosecha abundante. 

Igualmente, en las fincas de Ribaforada y Fontellas se están picando para forraje las primeras parcelas de maíz. De esta manera, se da inicio a una campaña que finalizará con los primeros fríos del invierno. Los rendimientos, por el momento, están siendo altos, debido al buen desarrollo vegetativo que ha alcanzado el cultivo. Asimismo, el maíz para grano continúa, con algo de adelanto, la evolución positiva que viene presentando a lo largo de la campaña. 
Por su parte, las crucíferas acaparan la actividad en la implantación de cultivos de otoño-invierno, después de que haya finalizado la plantación de los cultivos de hoja. Con respecto a éstos últimos, caso del cardo, cabe destacar que se ha producido un buen arraigo en las plantaciones realizadas las pasadas semanas. 

Otros cultivos

Por otro lado, el informe sobre la situación del campo señala que las precipitaciones de las últimas semanas han aliviado en parte el estrés hídrico que arrastraban los cultivos de verano en secano, tales como el girasol de la Zona Media, los Pirineos, la Cuenca de Pamplona y Tierra Estella, que se encuentra en fase de maduración, y el maíz forrajero de los Valles, la Barranca, Erro y Baztan, que está en plena formación de mazorca. No obstante, indica que se esperan nuevas lluvias para completar con garantías su ciclo vegetativo. 
En cuanto a la ganadería, el informe recoge que la oferta vegetativa de las praderas y de los pastos sigue siendo escasa en la mayor parte de la Comunidad foral, a pesar de las precipitaciones de las últimas semanas. Por tanto, en muchas zonas, todavía es necesaria la alimentación suplementaria para el ganado, circunstancia que repercute en un aumento de los costes. 
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