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DEPARTAMENTO DE EDUCACIÓN

Autorizada una subvención de 3,675 millones de euros para financiar las obras de 13 centros de educación infantil de 0 a 3 años

Lunes, 10 de diciembre de 2007.  El Gobierno ha adoptado un acuerdo por el que se autoriza la concesión de una subvención de 3.675.501 euros para financiar las obras de construcción de 13 centros de educación infantil de 0 a 3 años, durante el ejercicio de 2007. Tales centros se ubican en Andosilla, Arguedas, Baztan, Castejón, Cizur Menor, Cintruénigo, Funes, Garinoáin, Milagro, Noáin, Pamplona (dos centros: Azpilagaña y José María Huarte) y Tudela (Ntra. Sra. de Lourdes).
Como se sabe, el Departamento de Educación, para fomentar la implantación de centros de educación infantil de 0 a 3 años, concede subvenciones a entidades locales que han iniciado la construcción de este tipo de centros en el año 2007.

En la subvención global otorgada por el Gobierno de Navarra se distinguen tres situaciones.

En primer lugar, se encuentran las entidades locales que han ejecutado las obras y cuya finalización se ciñe a los plazos de presentación de las solicitudes que figuran en las bases reguladoras. En este supuesto se encuentran Arguedas, Castejón, Cintruénigo, Funes, Garinoáin y Pamplona (en este último caso por el nuevo centro recientemente estrenado en el barrio de Azpilagaña y por las obras de remodelación en el Colegio Público José María Huarte). A las citadas entidades locales se les concede el 100% de un importe máximo del 65% del coste de la inversión de acuerdo con la máxima superficie autorizada y con el módulo establecido.

Otro grupo de entidades locales son aquellas que han iniciado las obras de construcción y justifican que han ejecutado más del 50% del importe adjudicado. Aquí se encuentran los Ayuntamientos de Noáin y Baztan, a los que se concede el 50% de un importe máximo del 65% del coste de la inversión, de acuerdo con la máxima superficie actualizada y con el módulo establecido.

Finalmente, hay otros Ayuntamientos que han iniciado las obras de construcción y justifican su inicio mediante la presentación de actas de replanteo. En este grupo figuran Andosilla, Cizur Menor, Milagro y Tudela. En este caso se les concede el 25% de un importe máximo del 65% del coste de la inversión de acuerdo con la máxima superficie autorizada y con el módulo establecido.

La subvención total de 3.675.501 euros del Gobierno de Navarra se distribuye del modo siguiente por entidades locales: 162.496 a Andosilla; 239.621 a Arguedas; 324.992 a Baztan; 812.260 a Castejón; 162.496 a Cizur Menor; 152.565 a Cintruénigo; 75.918 a Funes; 68.619 a Garinoáin; 203.065 a Milagro; 324.992 a Noáin; 1.028.088 a Pamplona (por los dos centros mencionados) y 120.382 a Tudela.
Para el curso 2007/2008 se ofertaron 4.615 plazas en 72 centros públicos pertenecientes a 56 entidades locales, y 532 plazas en ocho centros públicos del Departamento de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte del Gobierno de Navarra.
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