El consejero Corpas firma con 55 localidades de la Montaña ayudas económicas para 24 infraestructuras turísticas
El acto de la firma ha tenido lugar en Aoiz y se ha comprometido una ayuda pública de 1,4 millones de euros

El consejero de Cultura y Turismo, Juan Ramón Corpas Mauleón, ha firmado esta mañana en Aoiz acuerdos en materia de turismo con las 55 localidades de la Montaña de Navarra que participan en el programa “Calidad en Destino Montaña de Navarra”, que gestiona la sociedad de desarrollo comarcal Cederna-Garalur.


A través de estos acuerdos, el Gobierno de Navarra invertirá 1,4 millones de euros durante el periodo 2005-2007 en subvenciones a 24 infraestructuras turísticas, que afectan a 31 de estas localidades de la Montaña Navarra. 
Estas subvenciones comprenden el 64,27% de la inversión total de los proyectos, que asciende a 2,18 millones de euros. Por su parte, las entidades locales aportan 780.000 euros (35,7% del coste de los proyectos) con un techo máximo por proyecto subvencionable de 120.000 euros. 


Los proyectos subvencionados incluyen acondicionamiento de senderos turísticos, reforma de edificios  para este uso, creación de áreas recreativas, y restauración de elementos del patrimonio paisajístico y cultural local. 

La evaluación y selección de los proyectos finalmente subvencionados la ha realizado la mesa de calidad constituida compuesta por los técnicos del Departamento de Cultura y Turismo, representantes de CEDERNA-GARALUR y de los propios Ayuntamientos, y se ha realizado de acuerdo con las directrices del Plan de Marketing Turístico de Navarra, por el que se rige la política del Gobierno de Navarra en esta materia. Los productos turísticos que se propone desarrollar en este ámbito de la Montaña son los denominados, “Sabores del Pirineo”; “Deportes del Pirineo: Montes, agua y aire”; “Observación de aves”, “Señalización”, y “Otros proyectos complementarios”. Estos criterios fueron aprobados por los alcaldes representantes de las localidades adheridas al programa, Cederna-Garalur y Gobierno de Navarra.


Los ayuntamientos beneficiarios de estas ayudas son: Aibar, Araitz, Auritz-Burguete, Baztán, Bera, Bertizarana, Doneztebe/Santesteban, Elgorriaga, Etxalar, Eugui, Garde, Javier, Lekunberri, Lerga, Lesaka, Liédena, Lizaso, Luzaide-Valcarlos, Ochagavía, Oitz, Orbara, Petilla de Aragón, Sada, Uharte-Arakil, Ultzama, Urdazubi-Urdax, Urrotz, Valle de Salazar, Valle de Roncal, Yesa y Zugarramurdi. 



El proyecto “Calidad en Destino Montaña de Navarra” fue adoptado en 1997 por la Secretaría General de Turismo  del Gobierno de la Nación como uno de los ocho programas piloto implementados en España para definir el procedimiento de promoción del turismo de calidad en zonas rurales. Al proyecto se adhirieron 55 localidades de la Montaña navarra y la gestión quedó a cargo de la sociedad Cederna-Garalur, que es miembro del Instituto de Calidad Turística Española. 

El acuerdo que hoy se ha suscrito, supone el inicio de la ejecución de las infraestructuras y productos turísticos seleccionados. En virtud del mismo, el Departamento de Cultura y Turismo se compromete a considerar el desarrollo de la Montaña como un programa Turístico prioritario, y a promover dentro del propio Gobierno de Navarra las medidas adecuadas para su ejecución. Por su parte, todos los municipios adheridos al Plan, se comprometen a procurar la difusión de los objetivos del Plan de Dinamización Turística entre la población y los agentes turísticos, a velar por el desarrollo de la actividad turística, a fomentar la sostenibilidad económica, social y especialmente mediomabiental en sus respectivos núcleos, y a velar por el estricto cumplimiento de la normativa urbanística y de ordenación territorial. Asimismo, la delegación en Navarra del ICTE, representada por el Presidente de CEDERNA-GARALUR, se compromete a estimular entre el sector, la adopción de medidas de modernización y mejora de la calidad, así como a participar activamente en las acciones de diagnóstico, propuesta y promoción de actuaciones para el cumplimiento de los objetivos del acuerdo.

Programas de Calidad Turística-

Los Programas de Calidad Turística promovidos por el Departamento de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra, han supuesto que a lo largo de estos años se haya trabajado en diferentes frentes de actuación.

Además del Plan de Calidad en destino Montaña Navarra, se está trabajado en la implantación de los estándares sectoriales e intersectoriales de comercios y empresas de actividades, y en los planes sectoriales “Q” de Calidad de casas rurales, hoteles, restaurantes, y espacios naturales. 

Dentro de estos últimos cabe resaltar que ya se ha obtenido la certificación la Foz de Lumbier, primer espacio natural protegido que se certifica sin ser un Parque Natural.

Además se han definido los productos en los que articular la oferta de los entes locales adheridos al Plan de Calidad, y se han iniciado proyectos de implantación del sistema de calidad en numerosos municipios. 

Otro programa en materia de calidad es el dirigido a la creación y mejora de la calidad de los productos turísticos. En este ámbito, Navarra está trabajando en el producto Ruta del Vino de la Zona Media. Iniciado en el año 2004, los trabajos desarrollados hasta ahora han consistido en el análisis y la definición del producto, con un gasto de 70.130 euros, de los que el Gobierno de Navarra aportó el 70%. El ente gestor es el Consorcio de Zona Media.

En los talleres realizados han manifestado su voluntad de adherirse al programa ayuntamientos, comercios, bodegas,  entidades como EVENA, además de distintos subsectores turísticos. Se pretende incluir en el programa el espacio natural de la laguna de Pitillas.

Otro frente abordado es el que respecta a la calidad en los sectores empresariales. Se trata de un programa que se desarrolla a iniciativa del sector empresarial y que está liderado por sus asociaciones representativas. Pretende hacer frente a los retos a los que se enfrentan las empresas turísticas  que son, entre otros, los relativos a la necesidad de crear una cultura corporativa adecuada, diseñar una calidad de servicio óptima, poner la tecnología al servicio de la calidad, formar adecuadamente al personal, e implantar sistemas de mejora de la calidad permanente.

El Gobierno de Navarra viene apoyando al sector para la certificación en calidad turística por dos vías: ayudas a la inversión para el cumplimiento de los requisitos exigidos por la norma; y ayudas a los costes de la auditoría para la certificación.

Desde el año 2001, se han concedido ayudas por valor de 1 millón de euros, con una inversión asociada de 3,6 millones.

Por último, y como colofón de esa estrategia integral, se está implantando el sistema de calidad en las Oficinas de Información Turística.


Pamplona, 18 de octubre de 2005

Documentación: el listado y descripción de los proyectos subvencionados puede encontrarse en la sección de “Noticias” de www.navarra.es, donde también se puede obtener una imagen del acto de firma celebrado esta mañana en Aoiz. 

