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La 3ª fase de la Ciudad del Transporte de Pamplona tiene una ocupación del 64% en los primeros catorce meses
La consejera de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones ha visitado  esta mañana la CTP y ha destacado el éxito del proyecto del que ha dicho que constituye un aval para el próximo desarrollo del Plan Estratégico de Áreas Logísticas de Navarra que se presentará próximamente 

Viernes, 16 de mayo de 2008.  La Ciudad del Transporte se está desarrollando en 4 fases: la 1ª y la 2ª totalmente consolidadas y en funcionamiento en sus diferentes zonas; la 3ª que cuenta con una ejecución del 50% y una ocupación comercial del 64%, en tal sólo 14 meses desde el inicio de las obras, y la  4ª fase  que se encuentra en fase de proyecto. La extensión total de las 4 fases es de 1.638.363m2 y va a suponer una inversión de 417,6 millones de euros. 

La 1ª y 2ª fase de la Ciudad el Transporte suman una extensión de 608.363m2, y actualmente cuentan con un total de 150 empresas, 30 de las cuales se han incorporado en los últimos 12 meses. De esas 30 nuevas empresas, 25 pertenecen al área logística, 3 al centro motor y 2 a la zona de servicios. 


Las inversiones realizadas en estas dos primeras fases de la Ciudad del Transporte (en obra civil y edificios, sin contar instalaciones y equipamientos propios de las empresas) ascienden a 111,6 millones de €.

50% de ejecución de la 3ª fase


La 3ª y 4ª fase ocuparán una superficie de 1.030.000m2, y la inversión prevista asciende a 306 millones de euros. Las obras de la 3ª fase comenzaron en marzo de 2007, y a lo largo de los catorce meses transcurridos desde entonces, se ha ejecutado el 50% de las mismas. Concretamente se ha avanzado significativamente en algunos de los principales tajos, como los de movimiento de tierras, emisario de aguas pluviales, redes de agua y saneamiento, capas de base de los firmes de los viales, subestación eléctrica y vallado de todo el recinto.


Así mismo, se han formalizado un total de 10 contratos y otros 4 están pendientes de firma, lo que supone un 60% de la superficie neta disponible de parcelas. Si a ello se le suman las parcelas cedidas al Ayuntamiento, la superficie comprometida a día de hoy alcanza el 64% de la total.


Durante la visita realizada esta mañana a las instalaciones, la Consejera Laura Alba ha destacado que el éxito de este proyecto no es solamente motivo de satisfacción para los responsables de la CTP y del Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones del Gobierno de Navarra, sino que además constituye un aval para el próximo desarrollo del Plan Estratégico de Áreas Logísticas de Navarra que se presentará próximamente.  

La futura Ciudad del Transporte


El planteamiento global de la Ciudad del Transporte es el de una estructura con 4 ejes principales que conformaran un anillo colector, con medianas ajardinadas y doble vial en cada sentido, un viario de distribución que se apoya en este anillo y un viario de maniobra con acceso directo a las empresas.

Pueden diferenciarse 4 áreas:

A) El Centro de Servicios Complementario: distribuido en dos áreas, una al suroeste y otra al norte de la nueva ordenación, ambas en las proximidades de los accesos existentes, en las que se implantarán servicios de interés público y social, dirigidos tanto a las empresas del sector como a sus trabajadores y usuarios. 

B) La Zona Logística Polivalente: (situada al este y sur de la actual Ciudad del Transporte) lleva consigo un modelo de promoción flexible, que se apoya en un diseño modular y versátil de la parcelación. Los usos principales previstos son los de almacenamiento, logística, atención a flota y consolidación y fragmentación de cargas. 


En una parcela situada al Noroeste de esta zona se sitúa un aparcamiento de vehículos pesados (ejecutado la 1ª y 2ª fase), con capacidad de 254 plazas, y que actualmente se encuentra con una ocupación próxima a la total, fundamentalmente de abonados. 


En la 3ª fase se creará un aparcamiento complementario de vehículos pesados de 200 plazas que complementará el aparcamiento actual para dar cobertura a la demanda existente. Este aparcamiento supondrá una inversión de 3.400.000 euros a cargo de Ciudad del Transporte de Pamplona, S. A. y formará con el anterior una unidad funcional y de gestión.

C) El Área Intermodal: está emplazada en el costado sur del ámbito de la actuación, con la finalidad de que no interfiera en el desarrollo del resto del ámbito. El área se concibe como una plataforma para desarrollar el potencial de intermodalidad ferrocarril-carretera, a la que, mediante la construcción de un ramal ferroviario, podrán acceder trenes completos.

D) La Zona Logística Intermodal: es el área especializada de la plataforma, contigua al Área Intermodal, destinada a la implantación de Centros Logísticos de Empresa y en general para la ubicación de empresas que realicen actividades de almacenamiento, distribución y gestión de stocks. Para esta área se contempla una tipología constructiva basada en pabellones formados por una única edificación o por módulos adosados, posibilitando acceso ferroviario directo a dos naves.(






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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