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El Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente impulsa el Programa de Voluntariado Ambiental en ríos

Entre septiembre y diciembre de 2008 se han programado una quincena de actividades en los ríos Alhama, Aragón, Arga, Bidasoa, Cidacos y Ega para sensibilizar a la población sobre la importancia del cuidado de los ríos 
Martes, 11 de noviembre de 2008.  El Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, a través del Centro de Recursos Ambientales de Navarra (CRANA) y con el apoyo de la Obra Social “la Caixa” y del Ministerio de Medio Ambiente, Medio Rural y Marino, ha puesto en marcha el Programa de Voluntariado Ambiental en Ríos 2008, con el objetivo de sensibilizar a la población sobre la importancia del cuidado de los ríos para el buen estado ecológico de sus aguas y de su ecosistema.  
Desde el pasado mes de septiembre y hasta diciembre de 2008 se van a desarrollar una quincena de acciones relacionadas con este programa en los ríos Alhama, Aragón, Arga, Bidasoa, Cidacos y Ega. El Programa de Voluntariado Ambiental en ríos cuenta con un presupuesto total de 60.000 para las acciones que se van a ejecutar hasta el 31 de diciembre de este año, 30.000 de ellos aportados por la Obra Social “la Caixa” y 30.000 € por el Ministerio de Medio Ambiente, Medio Rural y Marino, a través de su Programa de Voluntariado en Ríos. Para 2009 está prevista la ejecución de otras acciones, aún por concretar. 
Estas y otras cuestiones relacionadas con el Programa de Voluntariado Ambiental en ríos han centrado el acto informativo que ha tenido lugar esta mañana en el Centro de Recursos Ambientales de Navarra (CRANA) y en el que han  participado el director general de Medio Ambiente y Agua del Gobierno de Navarra, Andrés Eciolaza, el director del Área de Negocio de “la Caixa” en Pamplona, Javier Aramburu, y Alfonso Calvo, jefe del Servicio de Estudios medioambientales de la Comisión de Aguas de la Confederación Hidrográfica del Ebro (en representación del Ministerio de Medio Ambiente, Medio Rural y Marino). 

También han estado presentes en el Centro de Recursos Ambientales de Navarra los representantes de algunas de las entidades y asociaciones que participan en el programa. Las entidades que están colaborando en el Programa de Voluntariado Ambiental de ríos 2008 son las siguientes: Ayuntamientos de Olite y Cintruénigo; Cruz Roja Navarra; Asociación Ecologista Alnus de Marcilla; Aizkolegi Taldea, en el río Bidasoa; y, por último, Sociedad de Cazadores y Pescadores Deportivos de Estella. En próximas actuaciones está prevista la incorporación al programa de otras entidades públicas y privadas. 
Respecto al Programa de Voluntariado Ambiental en ríos 2007, este año destaca como novedad la incorporación de dos nuevas subcuencas en las que se van a desarrollar acciones de voluntariado: se trata de los ríos Alhama y Cidacos (en 2007 las actividades se desarrollaron en los ríos Aragón, Arga, Bidasoa y Ega). Además, en 2008 se están desarrollando nuevas actividades relacionadas  con el análisis de la situación de las aguas y, para ello, se ha facilitado a los voluntarios un “kit” para efectuar el análisis químico y biológico, proporcionado por el Ministerio de Medio Ambiente, Medio Rural y Marino.  

Desarrollo y previsión de actividades
Entre septiemnbre de 2008 y enero de 2009 se llevarán a cabo una quincena de acciones en los ríos Alhama, Aragón, Arga, Bidasoa, Cidacos y Ega. Entre las actividades ya desarrolladas y las previstas, por subcuencas, en el Programa de Voluntariado Ambiental en ríos 2008 se encuentran las siguientes:  
Río Alhama (Cintruénigo). Los días 25 y 26 de octubre se celebraron, respectivamente, una jornada formativa y otra de limpieza, en las que participaron una treintena de voluntarios. La jornada formativa consistió en un  diagnóstico del estado de los ríos, con el objetivo de analizar las aguas, la vegetación de las riberas y la identificación de los tramos más afectados por la presencia de basuras. Al día siguiente se celebró la jornada de limpieza y recogida selectiva de los residuos encontrados, hasta un total de 650 kilos.

Para el próximo día 13 de diciembre está prevista la inauguración de una exposición sobre el río Alhama con el material fotográfico aportado por los voluntarios que tomaron parte en las mencionadas actividades. Los interesados todavía pueden entregar sus fotografías en el Centro de Interpretación de la Naturaleza de la localidad. En estas actividades colaboran Cruz Roja y la Agenda XXI del Ayuntamiento de Cintruénigo. 

Río Arga. El día 11 de octubre se desarrolló una jornada de limpieza en el río Arga a su paso por Burlada, en la que participaron un total de 31 voluntarios, que recogieron más de 250 kilos de basura. La limpieza consistió en la recogida selectiva de los residuos y se realizó, además, un análisis físico-químico del estado de las aguas. También se realizaron actividades lúdicas de educación ambiental para niños.

Además de la citada jornada de limpieza, también se ha organizado un curso de promotores ambientales, en el que han participado siete personas, con el objetivo de transmitir a las personas interesadas los conocimientos necesarios sobre el río, su importancia y sus problemas, y para facilitar, además, su implicación en la dinamización de actividades de voluntariado.

El sábado 29 de noviembre los alumnos del citado curso de promotores ambientales llevarán a cabo diferentes actividades lúdicas de sensibilización en colaboración con Cruz Roja, especialmente dirigidas a niños y niñas, jóvenes y grupos familiares, aunque abiertas a todos los públicos. No es necesario apuntarse para participar, aunque se puede obtener más información a través de Cruz Roja (948207133, espeursua@cruzroja.es). 

Río Aragón. Ya se ha realizado una salida en la localidad de Marcilla para la revisión de los refugios para murciélagos instalados en 2007, en la que participaron 31 voluntarios. Se identificaron un total de 94 murciélagos, pertenecientes a tres especies diferentes. También se puso en marcha la exposición “Nuestros amigos los murciélagos”, con el objetivo de explicar a los vecinos de la localidad los beneficios ambientales que aporta el proyecto.

Por otra parte, el jueves 23 de noviembre, a las 13.00 horas, está prevista una charla en la Casa de Cultura de Marcilla, en la que se explicará el estado del río Aragón, sus afecciones más graves, las consecuencias de la actividad y de la actitud del hombre sobre el río, además de  conceptos relacionados con la calidad de las aguas, los macroinvertebrados, etc. Estas actividades cuentan con la colaboración de la Asociación Ecologista Alnus de Marcilla. 

Río Bidasoa. Un total de 50 voluntarios han participado en las dos jornadas de limpieza que se celebraron en septiembre y octubre, respectivamente, en Lesaka, Doneztebe, Elgorriaga y Sunbilla, en las que se llevó a cabo una recogida selectiva de residuos en los ríos Onin, Bidasoa, Galbaraialde y Ezkurra. Antes de final de año está previsto que los voluntarios instalen diferentes paneles de señalización del patrimonio fluvial. Para estas actividades se cuenta con la colaboración del grupo Aizkolegi Taldea.

Río Cidacos. El domingo 23 de noviembre se desarrollará una jornada de limpieza de orillas en el río Cidacos a su paso por Olite, en colaboración con el ayuntamiento de la ciudad. La cita es a las 9.30 horas en “Las Fuenticas” y habrá un almuerzo al finalizar. Ese mismo día finalizará el plazo del concurso de fotografía sobre el río Cidacos, en el que se entregarán tres premios (material fotográfico) y se expondrán las fotos seleccionadas. Las inscripciones para la jornada y recepción de fotos se pueden realizar en el Ayuntamiento de Olite, llamando al teléfono 948 740 175 o en el correo electrónico olite@animsa.es.
Río Ega. La Sociedad de Cazadores y Pescadores Deportivos de Estella se ha ocupado, al igual que el año pasado, de realizar un seguimiento de puntos de taponamiento en los ríos Ega y Urederra. Los taponamientos son acumulaciones de troncos, madera y otros materiales, que, a modo de pequeñas presas improvisadas, dificultan el paso del agua. 
Además de estas actividades de voluntariado, dentro del Programa de Voluntariado Ambiental en ríos está prevista la edición del segundo número del boletín “VAN Ríos”, en el que se incluirán diferentes  reportajes referidos a las diferentes actividades desarrolladas por los voluntarios, así como otras noticias relacionadas con el Foro del Agua de Navarra y el cuidado de los ríos.

El Centro de Recursos Ambientales de Navarra (CRANA) 

El Centro de Recursos Ambientales (CRANA) coordina el Foro del Agua de Navarra para cumplir con los objetivos que marca la Directiva Marco del Agua sobre el buen estado ecológico de las aguas. Para lograr esta finalidad, la participación activa de la ciudadanía en la recuperación de los ríos se plantea también como herramienta básica en el Plan Nacional de Restauración de Ríos del Ministerio de Medio Ambiente.

La aportación de la Obra Social “la Caixa” al Programa de Voluntariado Ambiental en ríos se encuadra en el convenio de colaboración que esta entidad mantiene con el Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente del Gobierno de Navarra. Con este convenio se pretende, por una parte, mejorar y conservar los espacios naturales y, por otra, favorecer la inserción laboral de colectivos desfavorecidos con riesgo de exclusión social. El acuerdo, con una vigencia de tres años, implica una inversión de 1,2 millones de euros por parte de la citada entidad financiera. (






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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