INTERVENCION DEL EXCMO. SR. D. MIGUEL SANZ SESMA, PRESIDENTE DEL GOBIERNO DE NAVARRA EN EL 
ACTO DE COLOCACION DE LA PRIMERA PIEDRA DE LA 
CIUDAD DE LA MÚSICA DE NAVARRA

Sra. Presidenta del Parlamento de Navarra. Sra. Alcaldesa de Pamplona. Sr. Consejero de Educación del Gobierno de Navarra. Sras. y Sres. Buenos días a todos.
Me alegra muchísimo compartir con todos ustedes, este momento simbólico de colocación de la primera piedra de una gran instalación que va a suponer un destacado paso adelante para la mejora de la formación y enseñanza musicales de grado medio y superior en Navarra, y consecuentemente, también va a significar un paso adelante para la consolidación de la cultura y la riqueza artística de nuestra Comunidad.

Poner la primera piedra de cualquier edificio es pasar de las palabras a los hechos, de los proyectos y los cálculos a las realidades visibles y efectivas. Y por tanto hoy comienza a hacerse realidad este importante proyecto, que constituye una de las prioridades esenciales del Gobierno de Navarra para esta legislatura, que contará con el máximo nivel de prestaciones especializadas y supondrá, al reunir las enseñanzas musicales de grado medio y superior, unas importantes sinergias.
Es evidente que la enseñanza musical tiene una gran tradición en Navarra. Recientemente celebramos los 150 años de la creación de la Academia de Música de Pamplona y el cincuentenario del Conservatorio Pablo Sarasate, lo que unido a nombres relevantes de paisanos nuestros que brillaron con luz propia entre las glorias musicales del mundo como Sarasate, Gayarre, Arrieta o Eslava,  nos da una idea de la importancia que para las sucesivas generaciones de navarros ha tenido el aprendizaje de las distintas disciplinas que se enmarcan en el panorama musical. 
Esta herencia de sensibilidad musical, de aprecio por la composición y la interpretación, nos ha conducido hasta el momento actual en que contamos con la mayor dimensión nunca registrada en enseñanzas musicales en Navarra, que tiene como base una tupida y extensa red de escuelas de música municipales y privadas que imparten las enseñanzas musicales no regladas. Y sobre ella se traza la enseñanza reglada, que se imparte en los dos centros que confluirán en este edificio:  el  Conservatorio  Profesional Pablo Sarasate  -ubicado ahora en un edificio histórico de la calle Mayor de Pamplona- alberga a 529 alumnos y 81 profesores; y el Conservatorio Superior de Navarra, de la calle Aoiz, acoge a 316 alumnos y 87 profesores.
Pero siendo extraordinariamente relevante y positivo este aspecto cuantitativo de los muchos niños y jóvenes que se sienten atraídos fuertemente por la música, a mí me gustaría resaltar el aspecto de la calidad. 
Todo este gran proyecto, la gran inversión que se va a realizar para superar los problemas de falta de espacio y de instalaciones inadecuadas que se venían arrastrando en los últimos años, tiene por finalidad impartir unas enseñanzas musicales de alta calidad, aprovechando al máximo el gran potencial docente y humano que vienen demostrando los profesores de ambos conservatorios, mostrando a los alumnos el profundo contenido cultural y social que la música entraña y motivándoles para que perfeccionen sus técnicas de interpretación o composición, de modo que esta nueva Ciudad de la Música sea un referente nacional e internacional en su ámbito por la calidad de la educación que aquí se imparte. Conseguir estos fines será el verdadero éxito de este proyecto. Y conseguirlos está en manos de todos, del esfuerzo conjugado que podamos hacer y que estoy seguro que vamos a llevar a cabo con toda rotundidad.
El esfuerzo de los ciudadanos de Navarra va a hacer posible destinar los recursos suficientes a la construcción y equipamiento de este gran edificio de 17.000 metros cuadrados construidos, que levantará su silueta en este barrio pamplonés, moderno y luminoso de Mendebaldea y que estará concluido en el periodo de 20 meses, es decir para el comienzo del verano de 2011, pudiendo acoger al alumnado en el curso 2011-2012.

 Su construcción constituye uno de los proyectos más relevantes del Plan Navarra 2012, conjunto aprobado por las Instituciones de Navarra para impulsar una serie de 92 obras esenciales, con un importe de más de 4,5 millones de euros, para construir el futuro de Navarra, acometiéndolas ahora a fin de combatir los efectos negativos que la crisis económica que sufrimos está teniendo sobre nuestras empresas, sobre nuestras familias y muy especialmente sobre el empleo de muchos de nuestros trabajadores. 

Quiero agradecer cordialmente la colaboración prestada por el Ayuntamiento de Pamplona a esta gran dotación pública, mediante la cesión de esta magnífica parcela de 15.550 metros cuadros y agradezco también la dedicación y entusiasmo que en ello vienen poniendo los responsables del Departamento de Educación para realizar esta obra que constituye la dotación de mayor envergadura de cuantas el Departamento ha acometido o va a acometer en esta legislatura. Y quiero también agradecer la labor de los arquitectos Fernández Militino y Tellechea y la colaboración y entrega profesional de cuantas personas van a trabajar en la construcción de este singular edificio. 

Podemos decir, sin lugar a dudas, que hoy es un día importante para Navarra, para Pamplona, para la música y para la cultura en general, pues estamos seguros de que cuando esté operativo este gran edificio que hoy hemos empezado a construir, albergará a un gran número de estudiantes de música de todas las especialidades, que podrán desarrollar, con todos los medios a su alcance, una carrera musical de calidad, que les permitirá ejercer su profesión como intérpretes, compositores, musicólogos o pedagogos destacados en el panorama nacional e internacional. De ese modo, la Ciudad de la Música contribuirá a hacer de Navarra una sociedad más culta, más abierta a las realidades del mundo y más avanzada.

¡Enhorabuena a todos por hacer realidad este gran proyecto de la Navarra del futuro, que a partir de hoy, con la colocación de esta primera piedra, se empieza a convertir en realidad!


¡Muchas gracias!

Mendebaldea, 13 de octubre de 2009.
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