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La consejera de Administración Local inaugura la nueva planta potabilizadora de Cortes 
La obra ha supuesto una inversión de 2 millones de euros, de los que el Departamento ha aportado 1,5 millones

Viernes, 28 de marzo de 2008.  La consejera de Administración Local, Amelia Salanueva Murguialday, ha inaugurado hoy la planta potabilizadora de Cortes. En ella se han invertido 2 millones de euros, con objeto de mejorar la presión, y la calidad y cantidad de agua  para los 3.400 vecinos de esta población ribera. La consejera ha estado acompañada por el director general del Departamento, Pedro Pegenaute Garde, el alcalde de Cortes, Javier Blasco Mendívil, y el resto de los miembros de la corporación, así como por técnicos y responsables de las empresas adjudicatarias de la obra. 


El acto de inauguración ha contado con las intervenciones del alcalde Javier Blasco y de la consejera Amelia Salanueva, a las que ha seguido un aperitivo y una visita a las obras de renovación de redes y pavimentación que se están realizando en algunas calles de Cortes.


El proyecto de la planta potabilizadora ha consistido en la construcción de la estación de tratamiento, el depósito regulador y la conducción maestra hasta conectar con la red de distribución de agua de la localidad de Cortes. 


El agua, con toma del Canal de Lodosa, llega a la estación que tiene una capacidad de 30 litros por segundo y cuya línea de tratamiento contempla en esencia la oxidación de la materia orgánica con permanganato potásico y/o dióxido de cloro, con el fin de evitar la aparición de trihalometanos; una floculación y decantación mediante decantador de lamelas con recirculación de fangos, una posterior filtración abierta sobre lecho de arena silícea y, por último, la esterilización final del agua.


El nuevo depósito regulador de agua tratada tiene una capacidad de 2.400 metros cúbicos y aporta, además, una sobrepresión a la red de 1 atmósfera en relación con la anterior, al estar también más elevado. La conducción maestra desde el nuevo depósito regulador hasta la conexión con la red de distribución de la localidad supone extender 5 km de tubería. 


El depósito y la conducción fueron adjudicados a Arian, en 1,1 millón de euros, y la estación de tratamiento a Hidroambiente, en 794.349 euros. La dirección técnica se adjudicó a la empresa Cintec SL.


La solución definitiva de abastecimiento de agua a Cortes le llegará desde el Canal de Navarra, al igual que el resto de localidades integradas en la Zona 16 (en general las que integran la Mancomunidad del Moncayo), tal y como lo contempla el Plan Director de Abastecimiento de Agua en Alta de Navarra.


Además de estas inversiones, la localidad de Cortes se ha beneficiado también de otras actuaciones en infraestructuras que superan los 2,3 millones de euros y de los que el departamento de Administración Local ha aportado algo más de 1 millón de euros.


Estas cifras se corresponden con obras de renovación de redes locales de abastecimiento y saneamiento, así como con la pavimentación de las calles, algunas de las cuales ya están ejecutadas y otras se encuentran en proceso de licitación. Las obras realizadas se incluyeron como consecuencia de los daños torrenciales de septiembre de 2004 y fueron subvencionadas en su totalidad por el Estado y por el departamento de Administración Local.


Actualmente están realizándose obras en las calles de Zumalcárregui, Almarzán y Sancho el Fuerte por un importe de 89.641 euros, se encuentran en proceso de licitación la renovación de redes y la pavimentación en la calle Ribera de Navarra y, de forma parcial, las calles Blanca de Navarra, Aguadores y San Ignacio de Loyola, con una inversión de 1,4 millones de los que el departamento aportará 927.492 euros.(






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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