Convenio IDAE y Gobierno de Navarra


Como se ha señalado, esta visita se enmarca dentro del Protocolo General de Acuerdo Marco para fomentar la promoción del desarrollo de las energías renovables y de aquellas formas de generación que contribuyan al ahorro y el uso eficiente de la energía firmado el pasado mes de marzo entre el IDAE y el Gobierno de Navarra, y que tendrá vigencia hasta el 31 de diciembre de 2012. 


El convenio señala que ambas partes coordinarán, desarrollarán y ejecutarán las siguientes actuaciones dentro del ámbito territorial de Navarra: valoración de la situación actual y planificación de actuaciones conjuntas; identificación de potenciales proyectos de inversión y de áreas que necesitan de mayor apoyo; identificación de las barreras que obstaculizan la viabilidad de los proyectos identificados; identificación de las medidas necesarias para impulsar los proyectos y de los agentes del mercado involucrados; análisis del tipo coste-beneficio de las instalaciones individuales que se promuevan y de los planes regionales; celebración de reuniones para alcanzar acuerdos que permitan concretar medidas de incentivación; búsqueda de mecanismos de financiación de grandes inversiones; intercambios de información; identificación de acciones realizadas en las comunidades autónomas que puedan ser aplicables a Navarra; fomento de actuaciones de ahorro y eficiencia energética; e impulso de la participación social en las actuacion4es de ahorro y eficiencia a través de asistencia técnica, del seguimiento y de la evaluación del Foro Sumando Energías de Navarra. 


Cabe señalar que el Gobierno de Navarra desde 1996, año en el que el Parlamento de Navarra aprobó el Plan Energético de Navarra, ha venido impulsando y apoyando la promoción de las energías renovables (especialmente la energía eólica) y la diversificación energética (a través del gas natural), obteniendo importantes avances en estos campos durante los últimos años. 

Asimismo, el Ejecutivo foral va a continuar profundizando en su política de promoción de las energías renovables y en la diversificación energética para contribuir a los objetivos del Plan de Fomento de las Energías Renovables y de la Estrategia de Ahorro y Eficiencia Energética en España. De esta manera, el Gobierno va a hacer especial hincapié en la promoción social e institucional de las medidas educativas y sociales de ahorro y eficiencia energética, favoreciendo los procesos de colaboración y participación con diferentes sectores y entidades sociales de Navarra. 

Por su parte, el IDAE tiene encomendadas, entre otras, las funciones de proponer, adoptar y ejecutar las directrices, medidas y estudios necesarios para obtener el nivel idóneo de conservación, ahorro y diversificación energética en los sectores industrial, agrícola y de servicios. Para ello, puede realizar actividades y servicios en relación con las administraciones, empresas públicas y  con entidades, empresas y personas privadas. 

Asimismo, la actividad del IDAE debe garantizar la participación y la integración de las posiciones científicas, técnicas e industriales de los representantes especializados de la Administración General del Estado, comunidades autónomas, entidades públicas, entidades sociales, asociaciones empresariales, medios académicos, medios profesionales y todos aquellos agentes interesados en participar activamente en un ejercicio común de reflexión dirigido a definir las bases para el desarrollo futuro de un sector energético capaz de consolidar una nueva dimensión en el ámbito industrial. 

