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Lunes, 8 de septiembre de 2008. El Gobierno de Navarra ha celebrado esta mañana  sesión ordinaria, bajo la presidencia del Presidente, Miguel Sanz Sesma. Entre otros, el Gobierno ha aprobado los siguientes asuntos:
DEPARTAMENTO DE ECONOMÍA Y HACIENDA

Aprobadas las cuentas generales de 2007 con un gasto por habitante de 7.088 euros 
El Gobierno ha aprobado el proyecto de ley foral para remitirlo al Parlamento

Lunes, 8 de septiembre de 2008.  El Gobierno de Navarra ha aprobado, en su sesión de hoy, el proyecto de Ley Foral de las Cuentas Generales de Navarra correspondientes a 2007. Según contempla el documento, la Comunidad Foral cerró el año con un presupuesto consolidado de 4.4585,82 millones de euros, y tuvo un grado de ejecución del 95,7%. El gasto medio realizado por la Administración Foral por habitante ascendió a 7.088 euros por habitante.

El proyecto de ley será remitido ahora al Parlamento de Navarra para su aprobación.

Según se detalla en el documento, el gasto total del presupuesto 2007 fue de 4.294,3 millones de euros, en tanto que los ingresos ascendieron a 4.294,95 millones, por lo que el cierre del ejercicio presupuestario arrojó un saldo positivo de 648.000 euros. 
En 2007, el Gobierno de Navarra amortizó deuda por valor de 30 millones de euros y no se emitió nueva deuda. Gracias a ello, continuó la senda de doce años consecutivos en los que no se ha producido un aumento del nivel de endeudamiento neto y en este caso, además, se ha reducido.

La mitad del gasto, gasto social
El total de gasto realizado en 2007 puede agruparse en cuatro grandes categorías o políticas de gasto: 

• Gasto social, en el que se incluyen las actuaciones de protección y promoción social, sanidad, educación, cultura y vivienda, y al que se han destinado 2.096 millones de euros, el 48,4% del total ejecutado.

• Servicios de carácter general y financieros, en los que se encuentra incluida la aportación que la Comunidad Foral hace al Estado (707,3 millones de euros), el pago de la deuda pública y el mantenimiento de las Instituciones y administración general. El volumen ejecutado asciende a 1.268 millones de euros, el 29,5% del total.

• Actuaciones de carácter económico. El gasto se ha elevado hasta 799 millones, es decir, un 18,6% del total ejecutado. En estas actuaciones se encuentran las dirigidas al fomento, desarrollo y potenciación de la industria, energía, agricultura, infraestructuras, I+D+i y comunicaciones.

• Servicios públicos básicos. Recogen los gastos efectuados en Justicia y seguridad y protección civil fundamentalmente, que para este año han ascendido a 130 millones de euros, el 3%.

Ingresos 
Los derechos reconocidos de la Hacienda Pública de Navarra fueron de 4.294,9 millones de euros. Más de la mitad de los ingresos corresponden a los impuestos directos, por los que se recaudó un total de 2.211 millones de euros, 157,5 millones más de los previstos en el presupuesto consolidado. Esta superior realización afecta a todos los impuestos, pero se concentra especialmente en el IRPF y en el Impuesto de Sociedades.

En el capítulo de impuestos indirectos, los ingresos se elevaron a 1.760,9 millones. Las tasas, precios y otros ingresos fiscales fueron de 100,3 millones. 

Otros ingresos se obtuvieron vía transferencias corrientes: 58,7 millones (85,58% sobre lo previsto), procedentes en su mayor parte de las transferencias del Estado (29,6 millones), y de la Unión Europea (20,7 millones), mientras que los ingresos patrimoniales aportaron 60,9 millones de euros, correspondientes fundamentalmente a dividendos y participaciones en beneficios (11,7 millones) e intereses en depósitos y aplazamientos (48 millones). 

Por su parte, la enajenación de activos reales aportó a la Hacienda Foral 11,4 millones, y las transferencias de capital ascendieron a 69 millones.

Sector público empresarial 

A 31 de diciembre de 2006, la Administración de la Comunidad Foral participaba mayoritariamente en el capital de 32 empresas, el mismo número que el año anterior. 

En 2007, las empresas públicas de Navarra obtuvieron unos beneficios de 11,9 millones de euros, un 52,6% más que en 2006.

La empresa que mayores beneficios ha tenido ha sido NASUINSA con 42,9 millones, seguida de VINSA con 11,6 y TRACASA con 3,3. El sector público empresarial de Navarra emplea a una plantilla de 1.092 personas.

DEPARTAMENTO DE SALUD

El Gobierno modifica la ley foral de Farmacias para garantizar una clientela de 700 habitantes por botica

Las modificaciones introducidas a la ley vigente incluyen la eliminación de la contratación a terceros de los servicios farmacéuticos de los centros socio-sanitarios y la consideración como infracción de los incumplimientos en las guardias farmacéuticas 

Lunes, 8 de septiembre de 2008.  El Gobierno de Navarra ha aprobado en su sesión de hoy un proyecto de Ley Foral por el que se modifica la Ley Foral 12/2000, de 16 de noviembre, de Atención Farmacéutica. El proyecto será remitido al Parlamento para su debate y aprobación.

Las modificaciones introducidas en la ley foral vigente por el proyecto aprobado hoy por el Gobierno son cuatro:  

1. Modifica la planificación de las oficinas de farmacia para lo que se  modifica el artículo 27.2. de la vigente ley foral en el sentido de que el número máximo de oficinas de farmacia abiertas al público “en cada una de las localidades” de Navarra será de una por cada 700 habitantes. El texto aprobado en el año 2000 tiene una limitación similar pero está referida al conjunto de la población de Navarra. La modificación introducida en el proyecto que ha aprobado hoy el Gobierno no rebaja sustancialmente el número de oficinas de farmacia que podrán abrirse, sino que planifica su apertura de manera que se garantizará que cada oficina de farmacia tenga un número potencial de clientes de al menos 700 habitantes.

2. Elimina la contratación con terceros en los servicios de farmacia de los centros sociosanitarios. Para lo cual se modifica el artículo 35.2  de la actual ley foral, que contemplaba la posibilidad de contratar estos servicios de farmacia de los centros sociosanitarios con terceros. Con esta modificación se pretende evitar la existencia de intermediarios en los centros sociosanitarios y que este artículo sea más acorde con el artículo 5.2 de la ley que prohíbe la intermediación con ánimo de lucro de terceras personas, entidades o empresas en la dispensación de medicamentos entre los establecimientos autorizados y el ciudadano.

3. Inclusión del incumplimiento de las obligaciones derivadas de las guardias como infracción. Una de las obligaciones de las oficinas de farmacia que mayor repercusión social tienen es la realización de guardias para prestar una atención farmacéutica a la población, sin embargo esta infracción no está expresamente contemplada entre las infracciones  en el texto de la ley ahora vigente, por lo que se propone incluir en el artículo 47: “Infracción grave: el abandono de las funciones de atención farmacéutica continuada”. 

 4. Modificación de las sanciones para adecuarlas a las oficinas de farmacia. La redacción del artículo 48 de la vigente le foral indica que las infracciones serán sancionadas conforme a lo establecido en la Ley de Medicamento promulgada por el Estado. Con posterioridad a la publicación de la Ley Foral, el Ministerio de Sanidad y Consumo multiplicó por 10 el valor de las sanciones de la Ley del Medicamento, lo que resulta adecuado para sancionar a laboratorios farmacéuticos pero resultan cuantías excesivamente elevadas para sancionar las infracciones que se puedan realizar en las oficinas de farmacia, por lo que se propone una modificación que mantiene las sanciones en cuantías similares a las que se establecieron inicialmente en la ley foral, ahora expresadas en euros. 
DEPARTAMENTO DE SALUD

El Gobierno aprueba un convenio con el Estado para impulsar la Estrategia de Cuidados Paliativos

Lunes, 8 de septiembre de 2008.  El Gobierno de Navarra ha aprobado en su sesión de hoy el texto de un convenio de colaboración a suscribir con el Ministerio de Sanidad y Consumo para impulsar la implantación de la Estrategia de Cuidados Paliativos en el Sistema Nacional de Salud. 


Las actividades contempladas en el convenio tienen un coste previsto de 100.818 euros, de los que el Ministerio de Sanidad y Consumo aporta 70.573 (70%) y el Departamento de Salud del Gobierno de Navarra 30.245 euros (30%), gasto que ha sido aprobado hoy en la sesión del Gobierno.

El convenio establece que el Departamento de Salud de la Comunidad Foral, que es el titular de las competencias de administración sanitaria, impulsará la implantación de los cuidados paliativos mediante actividades informativas, formativas y de investigación, evaluará el impacto de estas actividades y presentará los resultados en el Consejo Interterritorial del Sistema Nacional de Salud. 

Los objetivos específicos de esta estrategia son, entre otros, la universalización de los cuidados paliativos, promover la igualdad a su acceso, mejorar el apoyo al entorno familiar y la atención a los problemas emocionales y de duelo, mejorar el conocimiento social de los cuidados paliativos y la formación de los que deben ejercerlos. 

A este fin, el convenio de colaboración prevé las siguientes actividades: 

- Talleres de sensibilización para profesionales sanitarios con información de  los recursos disponibles en cada momento asistencial.

- En el área de formación se contempla un nivel avanzado con un máster especializado y una rotación de un mes  en el Reino Unido, en ambos casos para un profesional por cada comunidad autónoma. Y en el nivel de formación básica e intermedia, cursos dirigidos a médicos y profesionales de enfermería. Esta área de formación también contempla proyectos formativos de apoyo a cuidadores.

- En el área de investigación, el convenio contempla un fondo para que las comunidades autónomas incluyan en sus convocatorias de investigación líneas específicas y finalistas para proyectos sobre cuidados paliativos.

- Por último, el convenio contempla la financiación de proyectos relacionados con el establecimiento de un sistema de información para la medición de indicadores de la estrategia especialmente orientados a resultados clínicos y de proceso.

Por este convenio, el Ministerio de Sanidad y Consumo queda encargado de prestar apoyo científico y técnico en el desarrollo de estos proyectos; colaborar con la Comunidad Foral si ésta lo requiere;  aportar información y documentación para el desarrollo de los proyectos cuando le sean requeridos y, como queda dicho, cofinanciar los proyectos de actividades contemplados en el convenio.

A su vez, el Departamento de Salud del Gobierno de Navarra tiene encomendada la ejecución de las actividades previstas en el convenio, elaborar un informe de actividad con los resultados obtenidos y también cofinanciar los proyectos.
DEPARTAMENTO DE SALUD

El Gobierno autoriza la contratación del suministro de 14.615 dosis de la vacuna del papiloma humano

Lunes, 8 de septiembre de 2008.  El Gobierno de Navarra ha autorizado en su sesión de hoy al Servicio Navarro de Salud la contratación del suministro de 14.615 dosis de la vacuna del papiloma humano para la campaña 2008-2009 por un importe de 1.367.964 euros. El contrato es prorrogable anualmente, salvo denuncia de las partes, hasta el año 2011.


El actual calendario oficial de vacunaciones de Navarra, establecido por la consejera de Salud, incluye la vacunación universal frente al virus del papiloma humano a las niñas nacidas a partir del 1 de enero de 1995, a la edad de 12-13 años. Estas niñas son vacunadas mientras cursan 1º de la ESO.


En el pasado curso escolar y durante los dos próximos cursos, esta vacunación se extiende a las niñas nacidas entre el 1 de enero de 1992 y el 31 de diciembre de 1994, que no hayan sido vacunadas anteriormente. La vacunación de estas cohortes se lleva a cabo mientras las niñas de 15-16 años cursan 4º de la ESO.


Para realizar este programa de vacunación y poder concluir la misma antes de la finalización del curso escolar, con una pauta de vacunación de 0,2 y 6 meses, son necesarias 14.615 para la campaña 2008-2009. El precio máximo de adquisición de cada dosis es de 93,6 euros, por lo que el importe total del contrato de suministro se eleva a 1.367.954 euros. 

DEPARTAMENTO DE OBRAS PÚBLICAS, TRANSPORTES Y C0MUNICACIONES

El Gobierno aprueba el texto de un convenio para ampliar el servicio de transporte de viajeros en Tierra Estella 

El servicio llegará a siete nuevas localidades y aumentará un 44% la cobertura  

Lunes, 8 de septiembre de 2008.  El Gobierno de Navarra ha aprobado en su sesión de hoy el texto del convenio que deberán firmar el Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones, la empresa de transporte La Estella S.A. y los ayuntamientos de, Estella, Ayegui, Oteiza, Villatuerta, Yerri, Arróniz, Barbarin, Luquin, Igúzquiza y Villamayor de Monjardín y Abárzuza, por el que se establece el sistema de financiación de la concesión de transporte regular permanente de viajeros de uso general entre Pamplona-Logroño e hijuelas, lo que se llama el “Tierra Estella Bus”. El convenio se firmará esta semana y los nuevos servicios entrarán en funcionamiento a mediados de este mes de septiembre.


En el convenio vigente hasta ahora, el Tierra Estella Bus es atendido desde dos líneas: la línea 1, que realiza el recorrido Estella-Villatuerta-Oteiza, y la línea 2, que realiza el de Abárzuza, Bearin, Estella y Ayegui. Con el nuevo acuerdo se amplia el servicio a las poblaciones de Arroniz, Barbarin, Luquin, Igúzquiza, Azqueta, Urbiola y Villamayor de Monjardín.


El total de expediciones anuales pasará de 41.380 a 53.881. El nuevo acuerdo supone, en cuanto a cobertura, un incremento del 44,13%, ampliándose el servicio a los 20.079 habitantes de las localidades beneficiarias frente a los 13.931 habitantes que se atendían en la actualidad.

Mejoras en las líneas de autobuses

Entre las mejoras recogidas en el texto del convenio se encuentran las siguientes:


En la línea 1: La inclusión de nuevas paradas en Estella, (en el barrio de Rocamador, en la residencia Luz, y en la calle Zaldu), así como la inclusión de dos nuevas expediciones en sábados, domingos y festivos, que pasarán de las actuales 14 a 16. Además, se añadirá un nuevo apeadero en Oteiza y se realizará un cambio de ubicación de la parada de la estación. Las mejoras de la línea 1 supondrán un aumento considerable de las expediciones anuales. Estella pasará de de  las 8.224 actuales a 8.446; Villatuerta, de 8.165 a 8.387, y  Oteiza de 4.053 a 4.275.


En la línea 2: Se incrementa la frecuencia en el recorrido anterior y la principal novedad es que se da cobertura de transporte público a las nuevas poblaciones mencionadas, con la correspondiente mejora para sus habitantes en términos de movilidad y accesibilidad al transporte. Respecto al recorrido inicial de la línea, en Estella y Ayegui se pasará de 26 expediciones diarias, de lunes a viernes en invierno, a 30, y, en verano, de 28 expediciones actuales a 32. El servicio en fin de semana pasará de 9 expediciones diarias a 16.


Abárzuza incrementará de 6 a 8 sus expediciones diarias en fin de semana y se producirá una modificación de horarios para atender de forma mas adecuada a las demandas de la población.


En cuanto a Bearin se implantará el servicio a demanda para la mitad de las expediciones, se aumentará el servicio en fines de semana  y se estudiará la posibilidad de inclusión de otras poblaciones de Yerri.


Respecto a las nuevas poblaciones que en virtud del acuerdo pasarán a formar parte del Tierra Estella Bus, contarán con las siguientes frecuencias:


Arróniz tendrá 8 expediciones diarias de lunes a viernes durante todo el año, lo que hará un total anual de 2.904 expediciones.


Barbarin, Luquin y Urbiola contarán con 6 expediciones diarias tanto en invierno como verano y fines de semana. 


Iguzquiza y Villamayor de Monjardin y Azqueta contarán con 8 expediciones semanales.

DEPARTAMENTO DE ADMINISTRACIÓN LOCAL

Declarada urgente la ocupación de bienes para resolver el abastecimiento de Santacara

Lunes, 8 de septiembre 2008.  El Gobierno de Navarra ha aprobado la declaración urgente, a efectos de expropiación forzosa, de la ocupación de bienes y derechos afectados por el proyecto que resolverá el abastecimiento de agua en alta de Santacara, localidad de 977 habitantes.  La inversión necesaria para ello  es de 407.064 euros y el Departamento de Administración Local los financiará con  282.288 euros.


Esta obra, cuya ejecución corresponde a la Mancomunidad de Mairaga, fue incluida en el Plan de Infraestructuras Locales en 2007. El llamado Ramal de Santacara no pudo ejecutarse dentro de la tercera fase de las obras de la solución conjunta, desde la Acequia de Navarra, para esta zona, dado que el trazado previsto inicialmente afectaba un área declarada bien de interés cultural (BIC) por tratarse de una zona de interés arqueológico. 


Así, el proyecto debió ser modificado. El nuevo proyecto, que ya no afecta a ese BIC, requiere la instalación de casi 3 kilómetros de tubería de 150 mm y 393  m. de tubería de 100 mm. El trazado atraviesa tres cruces de carretera, dos pasos de canal y un paso sobre el río Aragón. La actuación garantizará el suministro de agua potable estable y con garantías sanitarias, además de evitar las restricciones de agua que, por motivos de calidad y cantidad, se han venido produciendo en años anteriores y que se resolvían con el transporte de agua potable.


El proyecto fue aprobado definitivamente y la Mancomunidad de Mairaga solicitó que fuese declarado de urgencia la ocupación de bienes y derechos para acometer las obras. 


La zona 15 (Bajos Arga y Aragón) a la que pertenece Santacara, según el Plan Director de Abastecimiento, incluye también a las localidades de Carcastillo, Figarol, Murillo el Fruto, Mélida, Rada, Caparroso, Falces, Peralta, Funes, Marcilla, Milagro y  Villafranca.

DEPARTAMENTO DE ADMINISTRACIÓN LOCAL

Proyecto de mejora para el tratamiento de aguas residuales en Javier 
Lunes, 8 de septiembre 2008.  Asimismo, el Gobierno de Navarra ha declarado urgente la ocupación de bienes y derechos afectados por el proyecto de mejora de tratamiento de aguas residuales de Javier, cuyas obras supondrán una inversión de 249.680 euros y tendrán un plazo de ejecución de tres meses.


La inversión será financiada a través del canon de saneamiento del agua que pagan los contribuyentes de Navarra y que gestiona la empresa pública NILSA (Navarra de Infraestructuras Locales, S.A.), adscrita al Departamento de Administración Local. 


La población de Javier es de 100 habitantes, aunque a lo largo del año son centenares las personas que visitan la localidad natal del patrón de Navarra; cuenta en la actualidad con un sistema de depuración básico cuyo vertido finaliza en una regata muy próxima a una zona de recreo.


En los meses de verano el caudal de esta regata disminuye en gran medida y, en ocasiones, el impacto del vertido puede percibirse en el área de esparcimiento. La conveniencia de una mejora medioambiental ha propiciado un proyecto con mayor alcance en el tratamiento del agua residual y con menor impacto en el paisaje. 


Así, el proyecto que ha de ejecutar NILSA sustituirá la parte más antigua y estropeada del colector. Al mismo tiempo, la empresa construirá un tanque imhoff que retenga el caudal residual y permita una depuración máxima. El vertido final irá directamente al río Aragón, lo que evitará cualquier impacto en la zona turística. En la implantación del sistema, NILSA ha tenido en cuenta la disponibilidad del terreno para futuras ampliaciones, si fueran necesarias.

DEPARTAMENTO DE DESARROLLO RURAL Y MEDIO AMBIENTE

El Gobierno de Navarra concederá una ayuda de más de 350.000 euros para la instalación de siete jóvenes agricultores

Lunes,  8 de septiembre de 2008.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se autoriza al Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente a comprometer un gasto de 215.269,16 euros en 2008 y 140.000,00 euros en el ejercicio de 2009 para la concesión de ayudas a la primera instalación de jóvenes agricultores. Cada uno de los beneficiarios recibirá una prima máxima de 40.000 euros y una bonificación de puntos de interés en préstamos, por 15.000 euros más.


La autorización de este nuevo gasto viene determinada por las 7 nuevas solicitudes recibidas. De esta forma, se permite la continuidad de la gestión de las ayudas que, como especifica la Orden Foral 83/2007, de 27 de marzo, establece como gastos subvencionables, entre otros: los gastos administrativos y de consultoría por la instalación e integración en cooperativas o sociedades agrarias; los gastos bancarios; el pago de la primera anualidad de un contrato de arrendamiento de tierras o instalaciones agropecuarias o el pago por la adquisición de tierras y la construcción o adecuación de bienes inmuebles; y los gastos derivados de los cursos de formación.

 
Cabe recordar que en 2007 se resolvieron 20 expedientes con una ayuda total de 857.213 euros, a repartir entre aquel año y el presente ejercicio presupuestario 2008. A lo largo de este ejercicio, además de las 7 ayudas hoy aprobadas en la Sesión de Gobierno, se han aceptado otras 46 solicitudes con un compromiso de gasto que asciende a 2’3 millones de euros.

El relevo generacional, una prioridad estratégica

Según el Plan Estratégico para la Agricultura de Navarra resulta imprescindible asegurar el relevo generacional en las explotaciones agrarias con empresariado joven y formado que se incorpore a la actividad agraria a través de explotaciones viables, o mediante el ajuste estructural de las existentes, y que se constituyan como alternativa en el sector para encarar el futuro con garantías de continuidad. 


El fuerte descenso de empresarios agrarios y de explotaciones en Navarra pone en peligro la continuidad del modelo de desarrollo rural equilibrado, y justifica la puesta en marcha de medidas que apoyen directa o indirectamente las iniciativas de instalación en la actividad agraria. 

Así, la medida de apoyo directo a la incorporación es la de instalación de jóvenes agricultores, que se ve reforzada por la modernización de explotaciones agrarias a través de las ayudas a los planes de inversión que simultáneamente puede presentar una o un joven que se instala, y la de jubilación anticipada mediante ayudas para que un cesionista ceda toda su explotación a un joven agricultor que se instala o reestructura su explotación.


De esta forma, para acciones orientadas a promover la instalación de jóvenes agricultores, resulta oportuna la concesión de ayudas bajo el régimen de evaluación individualizada, eliminando el riesgo de que algunas de estas iniciativas puedan quedar excluidas de las ayudas.

DEPARTAMENTO DE DESARROLLO RURAL Y MEDIO AMBIENTE

El Gobierno de Navarra aumenta en más de 700.000 euros las ayudas a la modernización de explotaciones

Lunes, 8 de septiembre de 2008.   El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se autoriza al Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente un gasto plurianual de 729.305,84 euros destinados a la concesión de ayudas a la modernización de explotaciones agrarias. Este gasto se distribuye del modo siguiente: 145.861,17 euros en 2008, 218.791,75 en 2009 y 364.652,92 en 2010.

La autorización de este nuevo gasto viene determinada por las 28 nuevas solicitudes recibidas. De esta forma, se permite la continuidad de la gestión de las ayudas que, como especifica la Orden Foral 83/2007, de 27 de marzo, establece como gastos subvencionables las inversiones que mejoren el rendimiento global de la explotación agrícola y cumplan con las normas comunitarias. 


Entre los objetivos de las inversiones debe contemplarse la reducción de los costes de producción, la mejora de los procesos medio ambientales, la mejora de la calidad de vida de los titulares de la explotación y las mejoras en la calidad de los productos resultantes. Son subvencionables, entre otras, las siguientes acciones: la adquisición de tierras, construcción y adquisición de bienes inmuebles; la implantación de cultivos perennes, compatibles con la normativa comunitaria; y los gastos de proyecto, consultoría, direcciones de obra y estudios de viabilidad. 


Cabe recordar que en 2007 se resolvieron 320 expedientes y que se destinó a este fin un total de 3.451.268 euros. La principal novedad en la concesión es que, desde diciembre de 2007, se tramitan en régimen de evaluación individualizada, mientras que hasta ahora se utilizaba el procedimiento de concurrencia competitiva. Tras el desarrollo de la primera convocatoria se constató un importante retraimiento en la inversión por parte de agricultores y ganaderos, debido fundamentalmente a la incertidumbre de la disposición de la ayuda y a la rigidez de la gestión de este régimen.


Por ello, y teniendo en cuenta que la modernización de las explotaciones agrarias es un objetivo básico tanto del Programa de Desarrollo Rural de Navarra 2007-13 como del Programa Estratégico de la Agricultura Navarra 2006, se consideró necesario establecer un régimen de evaluación individualizada, que permita asegurar un volumen mínimo de proyectos de inversión en el sector. De esta forma, podrán percibir subvenciones todas las iniciativas que cumplan los objetivos de las medidas y los requisitos establecidos en las bases reguladoras

DEPARTAMENTO DE DESARROLLO RURAL Y MEDIO AMBIENTE

El Gobierno de Navarra declara de interés público la adquisición de terreno para ampliar el comunal de Etxalar

Lunes, 8 de septiembre de 2008.  El Gobierno de Navarra ha  acordado declarar de interés público la adquisición, por parte del Ayuntamiento de Etxalar, de 36,45 Hectáreas de terrenos particulares, para su incorporación al patrimonio comunal de la localidad. 


Este terreno, que actualmente es de propiedad privada, es colindante al comunal de Etxalar y los gastos de su adquisición serán subvencionados por el Gobierno de Navarra hasta en un 40%, tal y como indica la legislación foral de Financiación Agraria. 


El objetivo de esta adquisición es facilitar el establecimiento de formaciones vegetales de carácter protector a la finalización del ciclo productivo de las coníferas que actualmente están en desarrollo. Además, se da la circunstancia de que los vecinos de Etxalar tienen derechos históricos para el aprovechamiento de hierbas, aguas y frutos y, con la compra, obtienen el dominio pleno de las parcelas. 

DEPARTAMENTO DE VIVIENDA Y ORDENACIÓN DEL TERRITORIO

Aprobadas subvenciones para la elaboración de los planes generales municipales de Urraúl Alto y Unzué

Lunes, 8 de septiembre de 2008.  El Gobierno de Navarra ha autorizado al director general de Vivienda y Ordenación del Territorio la adquisición de compromisos de gastos plurianuales de 63.000 y 48.000 euros para subvencionar la elaboración de los planes generales municipales de  Urraúl Alto y Unzué, respectivamente.

En el caso de Urraúl Alto, el gasto de 63.000 euros se realizará de la siguiente forma: 12.600 euros en 2009, 37.800 euros en 2010 y 12.600 euros en 2011. El presupuesto de elaboración de los trabajos asciende a 70.000 euros.

El gasto plurianual de 48.000 euros para la elaboración del Plan General Municipal de Unzué se realizará conforme a la siguiente imputación presupuestaria: 9.600 euros en 2009, 28.800 euros en 2010 y 9.600 euros en 2011. En este caso el presupuesto es de 60.000 euros.
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