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DEPARTAMENTO DE ECONOMÍA Y HACIENDA
El Gobierno de Navarra aprueba el plan de lucha contra el fraude fiscal 2008-2012
Incluye 303 medidas en 11 áreas de actuación
Lunes, 3 de noviembre de 2008.  El Gobierno de Navarra ha aprobado, en su sesión de hoy, el nuevo plan de lucha contra el fraude fiscal 2008-2012, que incluirá un total de 303 medidas concretas de actuación en áreas de información,  investigación, control, colaboración con otros agentes, educación, incentivación del cumplimiento voluntario y aprobación de nuevas normativas. 


Como novedad, por primera vez,  el plan se ha abierto a la participación ciudadana y de hecho el documento recoge distintas aportaciones realizadas por una veintena de organizaciones, profesionales y particulares. 

Objetivos y principios del plan

El nuevo plan va a marcar la acción de Hacienda Tributaria durante los próximos cinco años, con un conjunto de medidas de carácter estratégico y operativo, dirigidas a la prevención, control y corrección de los comportamientos defraudatorios. 

Su punto de partida es el plan de lucha contra el fraude 2003-2007, gracias al cual Hacienda ha recuperado 532 millones de euros. 

El objetivo del plan es incrementar el cumplimiento tributario y  reducir el fraude fiscal combinando medidas de promoción y fomento del cumplimiento voluntario, prevención del fraude, control y persecución del incumplimiento y potenciación de la conciencia social y de los valores de contribución común. 

El documento tiene un carácter estratégico. Es, además, integral porque implica a todas las áreas orgánicas y funcionales de Hacienda, y participativo porque su elaboración se abre a los ciudadanos y a las organizaciones económicas y sociales. Es fundamentalmente operativo, ya que establece medidas operativas concretas. Sus resultados se medirán por objetivos cumplidos. Asimismo, dado su periodo de ejecución de cinco años, está prevista su aplicación gradual y su adaptación a las necesidades que vayan surgiendo. Finalmente, el plan será evaluable y se autofinanciará.  

Las medidas

Como se ha indicado, el plan incluye un total de 303 medidas de actuación en siete áreas diferentes: información e investigación, colaboración con otros agentes, control tributario, incentivo al cumplimiento voluntario, normativa, procesos y sistemas, y educación. 


Así, por ejemplo, en el área de información e investigación, que contiene 30 medidas, figuran como novedades las siguientes: 

- Creación de un inventario general de información con todos los datos de que dispone Hacienda Tributaria de Navarra. Este inventario será una herramienta básica para el control tributario y para la atención al contribuyente.

- Creación de una nueva unidad específica de investigación y de una nueva figura de “agente tributario”, como apoyo a pie de calle para el personal investigador.
Además, se incrementará la calidad y volumen de la información tributaria captada.

En el área de colaboración con otros agentes figuran 19 medidas. Entre ellas, se va a intensificar la coordinación interna en el Gobierno de Navarra y externa con otras administraciones tributarias, policía, jueces, entidades, instituciones y asociaciones, creando redes de convenios y alianzas.

Además, se incrementará la colaboración con la Policía Foral, con la Agencia Tributaria de España, y con las Haciendas Vascas y se firmarán nuevos convenios con otras entidades, como la Comisión de Prevención del Blanqueo de Capitales e Infracciones Monetarias (el SEPBLAC)

La colaboración es una de las mejores fórmulas para obtener más y mejores datos, pero también para intercambiar experiencias y realizar actuaciones conjuntas.

El área de control tributario agrupa el mayor número de medidas (124). El objetivo de este apartado es localizar, dentro de determinados sectores, las áreas y conductas que potencialmente podrían conllevar un especial riesgo fiscal y proponer medidas para su prevención y para su corrección. 

 En este caso además de los planes específicos para la vigilancia de sectores como el inmobiliario, se van a perseguir de forma especial las tramas de IVA e Impuestos Especiales. La atención se fijará también en actividades profesionales, PYMES, grandes empresas y grupos fiscales y en la economía sumergida.

Otros sectores bajo la mirada de Hacienda serán las actividades relacionadas con el sector bursátil, el control de cheques y el flujo de billetes de 500 euros.

Otra de las áreas se dedica a incentivar el cumplimiento voluntario (59 medidas), porque se entiende que es un primer y efectivo paso en la prevención del fraude. Para ello se avanzará en las medidas de mejora de la atención al ciudadano iniciadas en el anterior plan.

Concretamente, se prevé implantar la Carta de Servicios de Hacienda, un documento que recogerá todos los servicios prestados, los plazos, los compromisos de Hacienda con el ciudadano. Además, se extenderá de forma importante la Hacienda electrónica: ampliación del pago telemático, recaudación de deudas vía Internet o implantación del expediente electrónico son algunas de las medidas. 
En el área de normativa, las actuaciones irán encaminadas a simplificar el sistema tributario. Comprende 12 medidas. 
En el área de procesos y sistemas, es decir, el área informática, con 20 medidas, destaca el diseño de un potente software para la selección de contribuyentes y la detección de áreas de riesgo fiscal, lo que sin duda redundará en un mejor sistema de información y control tributario.

El plan dedica un capítulo específico, con 6 medidas, a la nueva área de educación cívico-tributaria. . Se quiere así destacar la importancia que tiene la formación en valores de contribución común y de solidaridad para hacer que disminuyan las conductas antisociales y defraudatorias. Para ello, se potencia la información y comunicación a los ciudadanos sobre temas como el régimen foral, el destino y la gestión de los impuestos. 
Finalmente, el documento incluye otros apartados de carácter más interno relativos a la planificación y organización del desarrollo del plan (12 medidas), los recursos humanos destinados al mismo (13 medidas) y la comunicación del plan a la sociedad (8 actuaciones).

Alegaciones presentadas

Por primera vez, el documento se ha abierto a la participación ciudadana durante el periodo de información pública. Durante esta fase se han recibido un total de 25 alegaciones, de las que ocho corresponden a particulares, cuatro a asesorías fiscales, una a la Asociación Española de Asesores Fiscales, y trece a distintas organizaciones (Dirección General de Función Pública, Dirección General de Modernización y Administración Electrónica, Dirección General de Interior, el Defensor del Pueblo de Navarra, la Cámara de Comercio e Industria, el Ministerio de Trabajo, los sindicatos UGT, ELA y CCOO, la Asociación de Consumidores Irache, el Colegio de Registradores de la Propiedad y Mercantiles, y Confederación de Empresarios de Navarra).  
Estas entidades han valorado positivamente la posibilidad de participación, habiéndose recogido numerosas aportaciones suyas.
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