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Un centenar de empresarias y empresarios apoyados por CEIN participan en “Punto de Encuentro 2007”

El consejero Roig entrega a “Altemir Comunicación” el premio "Web Elegance 2007" 
Viernes, 16 Noviembre 2007.  “Punto de Encuentro 2007”, iniciativa organizada por el Gobierno de Navarra, a través de la sociedad pública CEIN (Centro Europeo de Empresas e Innovación de Navarra), reunió ayer en Baluarte a cien representantes de empresas pertenecientes a la Comunidad de Empresas CEIN, integrada por las compañías apoyadas por el propio CEIN en sus procesos de creación o desarrollo. 


La finalidad de este acto, patrocinado por Genera, fue facilitar a estas empresas un espacio en el que conocerse, compartir experiencias y establecer contactos con potenciales clientes, proveedores, colaboradores y otras firmas, para apoyar así su desarrollo. Durante la presentación del acto, la directora general de Empresa, Begoña Urien, destacó que para que las empresas se consoliden y crezcan deben estar en continuo proceso de mejora y adaptarse a las necesidades y los cambios del mercado. Por su parte, la directora gerente del CEIN, Carmen Leza, subrayó que la diversidad de sectores, tamaños, productos y servicios que prestan, es la principal característica de las más de 750 compañías que forman parte de la Comunidad de Empresas CEIN, y que esta variedad debe suponer una oportunidad para todas ellas para colaborar y afianzarse en el mercado.


Posteriormente intervino el consejero de Innovación, Empresa y Empleo, José María Roig, que recalcó la importancia de las pequeñas y medianas empresas para la economía de Navarra y cómo cuentan, aunque en algunos aspectos son más vulnerables que las grandes, con ventajas para su consolidación, tales como su capacidad de adaptación a los cambios y su flexibilidad.
Tras sus palabras, el consejero Roig entregó el premio del concurso Web Elegance 2007, que ha premiado el mejor diseño web entre las empresas de la Comunidad de Empresas CEIN. El premio, dotado con 6.000 euros, fue para la página web www.altemir.com, de “Altemir Comunicación”, y fue recogido por la fundadora de la empresa, Carolina Altemir García. La finalidad de este concurso ha sido premiar el mejor proyecto empresarial de utilización de Internet en su faceta creativa, la relacionada con la imagen y el diseño. 

Punto de Encuentro de empresas CEIN

“Punto de Encuentro 2007” propuso a las pymes participantes servicios y actividades lúdicas, prácticas y originales, destinadas a establecer contactos y colaboraciones que sirvan de apoyo en su desarrollo. Así, a través de un juego en grupo en el que simulaban una trainera, tuvieron la posibilidad de “remar hacia la cooperación” para detectar posibilidades de cooperación empresarial y conocer en qué consiste este tipo de procesos. También gracias a un juego en el que había que “cazar al vuelo” los logotipos de las empresas de la Comunidad de Empresas CEIN, obtuvieron premios consistentes en servicios o productos aportados por las propias empresas. 

Asimismo, las empresas recibieron asesoramiento en estrategia empresarial, TIC, marketing y comunicación, y legislación en la empresa por parte de empresas expertas que son miembros de la Comunidad de Empresas CEIN, y pudieron dar a conocer su actividad, productos y servicios en un espacio diseñado para ello. 


Las Tecnologías de la información y la Comunicación (TIC) estuvieron presentes durante todo el evento, mediante pantallas, buzón de sugerencias on-line o chat, ya que este año la Comunidad de Empresa CEIN les está prestando una atención especial. Así, las TIC contaron con un área específica en la que las empresas participantes tuvieron a su alcance diferentes herramientas para interactuar con otras empresas y obtener información, como un sistema Bluetooth para móviles.
Constitución de la AEDCI

Además, durante la celebración de “Punto de Encuentro 2007”, tuvo lugar la firma del acta fundacional de la Asociación Española de Destrucción Confidencial de Información (AEDCI), la primera de estas características que se crea en España, integrada por cinco empresas de ámbito nacional dedicadas a la destrucción confidencial de información.


Elena Mateo (de la empresa Reduce, Pamplona), Amadeo Roig (Destrupack, de Lleida), Fernando Sáenz (Shredex Iberica, Madrid), Miguel Ángel Ventura (Eco-Shredder, de Tarragona) y José Luis Vega (Destrudat, de Vigo), rubricaron el acta constitución de esta nueva asociación, cuyo objetivo es velar por las buenas prácticas dentro del sector de la destrucción confidencial de información, unir y coordinar a todas las empresas responsables. Igualmente, busca promover y elevar los estándares éticos de este colectivo.


En este sentido, cabe desatacar que Reduce, la empresa navarra miembro fundador de la asociación, pertenece a la Comunidad de Empresas CEIN y participa en un proyecto de fomento de la cooperación empresarial que también gestiona CEIN. 
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