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El Centro de Recursos Ambientales aporta experiencias para el uso de la bicicleta como medio de transporte sostenible

Más de 70 expertos han participado en una jornada que ha servido también para presentar una exposición itinerante sobre bicicleta y movilidad

Jueves, 13 de diciembre de 2007. El Centro de Recursos Ambientales de Navarra, fundación adscrita al Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente ha celebrado esta mañana una jornada dedicada al fomento de la bicicleta como medio de transporte sostenible en la que se han expuesto diversas experiencias y han participado más de 70 personas implicadas en la gestión de la movilidad y del transporte y la ordenación del territorio, así como consorcios turísticos, agencias de desarrollo rural, responsables y técnicos de entidades locales de Navarra, clubes ciclistas, usuarios de la bicicleta, etc.

El principal objetivo de la jornada ha consistido en promocionar el uso de la bicicleta en Navarra, dar a conocer experiencias de planificación y gestión de vías ciclistas, así como experiencias de promoción del uso de la bicicleta en diferentes sectores: turismo, municipios, centros escolares, etc. Además se ha presentado una exposición itinerante para la promoción de la movilidad sostenible y el uso de la bicicleta que recorrerá diversos municipios de la Comunidad foral, con el objetivo de aumentar la sensibilización a favor de este modo de transporte saludable.

La jornada se enmarca en el proyecto europeo Added Value, del Programa Energía Inteligente para Europa, promovido por el Departamento de Ordenación de Vivienda y Ordenación del Territorio. A través de este proyecto se pretende trabajar en la promoción del uso de la bicicleta en sectores como el turístico, el educativo o el de la salud así como apoyar las iniciativas locales y sectoriales.

Para este fin se pretende poner en marcha un observatorio de la bicicleta, un servicio de asesoría y consultas a entidades y se ofrecerá formación a consultoras que quieran desarrollar proyectos de bicicleta así como acciones de divulgación, sensibilización y promoción.

Alternativa al coche privado

El fomento del transporte sostenible es una prioridad en la actualidad, ya que el transporte es el sector en el que más ha crecido el consumo energético y las emisiones en los últimos años. En Navarra supone más del 30% del consumo energético y más de un 15% corresponde al uso del coche privado. Asimismo, se trata de uno de los sectores clave para la Estrategia Española de Ahorro y Eficiencia Energética en la que se definen medidas para fomentar el cambio modal desde los coches privados a los modos de transporte menos contaminantes, transporte público y no motorizados, la marcha a pie y la bicicleta.

En este sentido, la bicicleta es un medio de transporte muy adecuado para cubrir las distancias que actualmente se realizan en coche en las ciudades medias y pequeñas y tal y como se ha visto en la jornada, el ejemplo de otros países europeos como Alemania, en los que el impulso a este modo de transporte está facilitando que muchos usuarios transiten del coche a la bicicleta, demuestra que es posible un uso generalizado de la misma incluso en lugares donde el clima puede ser más desfavorable.
Programa de la jornada

El programa de la jornada ha contado con las ponencias, “Política de la Bicicleta en Europa”, por parte de Alfonso Sánz, consultor de Gea21, “Plan Director de la Bicicleta en Alemania 2002-2012. Un  ejemplo de planificación estatal y regional", por parte de Dagmar Meyer, representante del Ministerio Federal de Transportes de Alemania,”Plan Estratégico de la Bicicleta en Barcelona y directrices metropolitanas de movilidad. Un ejemplo de planificación municipal y metropolitana”, por parte de Cristina Pou, del Ayuntamiento de Barcelona.

Asimismo, se han expuesto las experiencias: “En Bici por la Ciudad. Servicio de alquiler de bicicletas del Ayuntamiento de Pamplona”, por parte de José Reyes. Director de Movilidad del Ayuntamiento de Pamplona, “Observatorio de la bicicleta de San Sebastián. Indicadores de uso de la bicicleta en la ciudad”, a cargo de Manu Gónzalez. Haizea. Responsable del Observatorio; “Ciclomensajería en la Comarca de Pamplona”, por parte de Eneko Astigarraga, responsable de Oraintxe, “Promoción de la bicicleta en el ámbito educativo. Iniciativas de Corella”,  por parte de Antonio Peña, profesor del IES Alhama de Corella; y la organización de viajes en bicicleta, como medio de desarrollo turístico, por parte de Pablo Muñoz, responsable de la empresa Bike Spain Tours
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