DECLARACIÓN DE LA RENTA Y PATRIMONIO 

DE LAS PERSONAS FÍSICAS 2003

Los rasgos más relevantes de la campaña de declaración del Impuesto de la Renta y Patrimonio de las Personas Físicas 2003 son los siguientes: 

Rebaja fiscal, exenciones y reducciones

· Este año se aumenta el límite de rentas con obligación de declarar y quedan exentos de hacerlo los rendimientos de trabajo inferiores a 8.500 euros brutos anuales (el año pasado fueron 6.991,64 €) y los rendimientos de capital mobiliario e incrementos de patrimonio que no superen conjuntamente 1.500 euros anuales.

· La nueva tarifa ha registrado una rebaja general para todos los contribuyentes, con un promedio de 4,36%. El tipo mínimo pasa del 15% al 14%;  el máximo, del 47% al 44%; el número de tramos, de 8 a 7. El tipo de incrementos de patrimonio a largo plazo pasa del 18% al 15%.

· Quedan exentas las cantidades percibidas de instituciones públicas para financiar la estancia en residencias o centros de día para personas minusválidas o mayores de 65 años. Se da también un aumento progresivo del mínimo personal exento para personas mayores con minusvalías que alcanza en el máximo (73,04%) para mayores de 75 años con un 65% de minusvalía.

· Se equiparan determinadas pensiones de viudedad al salario mínimo; la gran mayoría de los pensionistas ya han percibido anticipadamente la deducción.

Apoyo a la familia

· El apoyo fiscal a la familia se manifiesta en que son rentas exentas las pensiones y prestaciones por orfandad; las ayudas a mujeres con hijos menores de tres años y las ayudas a familias con cuatro o más hijos.

· Además, han registrado un incremento los mínimos familiares por descendientes. Se introduce una reducción adicional por descendientes menores de tres años o por adoptados y se incrementan las cuantías previstas en la normativa anterior para el tercer hijo y siguientes.

· También, se introduce una nueva redacción para ascendientes menores de 65 años minusválidos y se prevé una reducción superior para descendientes mayores de 65 años y aún superior para mayores de 75.

Deducciones por vivienda y trabajo 

· La deducción en la cuota por inversión en vivienda habitual se aumenta del 18% al 30% para las familias numerosas y se incluye en el porcentaje de deducción del 18% a las familias monoparentales con dos hijos (antes era del 15%).

· En la deducción por alquiler de vivienda, se eleva el límite de rentas para aplicar la deducción a 24.024 euros o 51,.086 euros en tributación conjunta.

· En la deducción por trabajo, se eleva el importe de 571 a 685 euros, y se eleva también el importe de la deducción para trabajadores discapacitados.

· La cuota satisfecha por empresarios y profesionales en el Impuesto de Actividades Económicas (IAE) es deducible, y el importe máximo de la deducción es la cuota mínima del IAE.

Envío de la declaración a domicilio


En esta Campaña de Renta, la Hacienda Tributaria de Navarra enviará propuesta de autoliquidación a más de 75.000 contribuyentes navarros. Los envíos se realizarán a partir del 26 de abril, y las cuantías favorables al contribuyente serán devueltas en los días 26, 27 y 28 de abril.


El perfil de los contribuyentes que recibirán esta propuesta de autoliquidación es de personas con rendimientos de trabajo, de capital mobiliario y de incrementos patrimoniales procedentes de los fondos de inversión, con deducciones por vivienda y plan de pensiones, aunque se excluyen los que tengan rendimientos por actividades profesionales y empresariales y por alquiler de viviendas.


Estas personas recibirán un documentación que comprende, una carta de presentación del consejero de Economía y Hacienda, la propuesta de autoliquidación de IRPF, la hoja de datos del contribuyente y una hoja de instrucciones. El contribuyente que reciba esta propuesta de autoliquidación sólo tiene que revisar la hoja de datos fiscales y, si está conforme y es devolver, no tiene que hacer nada más; si es a pagar debe hacerla efectiva mediante carta de pago o domiciliándola por teléfono, Internet o mensaje de móvil. Si no está conforme, debe romper la propuesta y hacer una declaración en plazo.


En la campaña del año pasado, la Hacienda Tributaria de Navarra envió 49.700 propuestas de liquidación, de las que 38.374 (77,21%) fueron aceptadas por los contribuyentes a los que se les había remitido y 11.326 (22,79%) fueron rechazadas. De éstas, las personas que las habían rechazado hicieron una nueva declaración con los mismos datos que les había enviado la Hacienda. El 77% de las personas que recibieron la declaración hecha de Hacienda la consideran una muy buena iniciativa, y el 22%, buena. Sólo el 1% de los encuestados no quería seguir recibiendo la declaración en su domicilio.

Presentación de declaraciones


La presentación de declaraciones de renta comenzará el día 7 mayo hasta el 25 de junio. Los contribuyentes podrán pedir cita previa en las oficinas de Hacienda desde el 3 de mayo y durante toda la campaña, mediante solicitud al teléfono 901. 505 505, en horario de 8:30 a 17:30 horas, y por Internet.


La Hacienda Tributaria advierte que, a tenor de la experiencia de años anteriores, los primeros días de campaña se produce una acumulación injustificada de llamadas por parte de los contribuyentes que puede hacer que en algún momento se bloquee el teléfono. El año pasado, se dieron 26.741 citas previas, de las que el 33% se demandaron en los cuatro primeros días de campaña. A partir de la primera semana, el funcionamiento de este servicio es más fluido. 


Las oficinas de Hacienda donde podrán hacerse las declaraciones son las siguientes: 

· Barañáin. Plaza Consistorial s/n.

· Burlada. Plaza Ezcabazábal, 9.

· Estella. Plaza de la Coronación, 2.

· Pamplona. C/ Monjardín 3.

· Tafalla. Plaza Teófano Cortés, 10.

· Tudela. Plaza Sancho el Fuerte, 8.


A partir del día 10 de mayo se pondrán a la venta los programas informáticos que confeccionan la declaración, que incluyen la posibilidad de hacerla en castellano y en euskera.


Para esta campaña, la Hacienda Tributaria de Navarra ha activado un equipo de 67 personas y 79 equipos informáticos y cuenta con la colaboración de 33 entidades que pondrán en funcionamiento hasta 1.285 puntos de la geografía navarra donde podrá hacerse la declaración.

Internet y teléfono móvil


A partir de este año, la Hacienda Tributaria ha introducido servicios de información y gestión de la declaración de la renta por Internet y mensajes SMS de telefonía móvil.


A través de Internet (www.navarra.es) se ofrecen los siguientes servicios: 

· Presentación de la declaración por medio de certificaciones de la Fábrica Nacional de Moneda y Timbre.

· Información del cálculo de la declaración con los datos que tiene Hacienda y la posibilidad de incluir o modificar otros.

· Presentación de la declaración por Internet con envío posterior por correo o en mano.


Con el NIF y el PIN (clave informática asignada a cada contribuyente) se puede acceder también a los siguientes servicios por Internet: Cita previa, información sobre la cantidad a devolver, domiciliación, datos fiscales propios, confirmación de propuesta mediante domiciliación de pago.


A su vez, Hacienda va a prestar los siguientes servicios por medio de mensajes SMS de teléfono móvil en el número 5640: importe de la devolución, resultado de la declaración (¿cuánto me sale?), domiciliación devolución de la propuestas, domiciliación de pagos, comprobación de si Hacienda ha enviado la propuestas y aceptación de ésta.


El modo de utilización del servicio de mensajes SMS es mediante el siguiente formato: 

· TOKEN ( “Renta”. La palabra “RENTA” es un identificador que se emplea para el desvío de los mensajes de SMS desde el operador hasta el buzón del Gobierno de Navarra para este servicio. 

· El servicio que el contribuyente quiere recibir se identifica con un nombre: 


Confirmación de la propuesta: ACEPTO


Cuándo me devolverán: CUANDO


Cuánto me sale: CUANTO


Domiciliación devolución de propuestas: DEVOL


Domiciliación de pagos e ingresos: DOMICI


¿Me han enviado una propuesta?: ENVIO

· Número de Identificación Fiscal (NIF) del contribuyente que solicita el servicio.

· Número de identificación personal (PIN) del contribuyente. En este caso, sólo deben introducirse los cuatro últimos dígitos, de los siete que tiene.

· Campos adicionales: que dependen del servicio solicitado.

Documentación complementaria


La declaración de la renta debe ir acompañada de la certificación de la empresa pagadora de los ingresos, debidamente acreditada y con detalle de los rendimientos abonados al receptor.



Cuando se trate de rendimientos de capital inmobiliario también se contendrá la identificación de la entidad pagadora y del receptor, así como el importe de las retenciones a cuenta. 


En el caso de deducciones en la cuota, con excepción de la relativa a percepciones por rendimientos de trabajo, se requerirá justificación documental acreditativa del cumplimiento de los requisitos legalmente establecidos.


Los datos que hayan sido obtenidos de la información facilitada por la Hacienda Tributaria, no necesitarán soporte documental. 

Resultados de la campaña 2002


En la campaña del año pasado, correspondiente al ejercicio 2001, se realizaron 274.718 declaraciones (un 3,55% más que el año anterior), de las que 86.130 resultaron positivas y aportaron un total de 96,72 millones de euros, con un ingreso medio de 1.122,91 euros. El resto lo constituyeron 188.588 declaraciones negativas, con un saldo a devolver de 148,9 millones de euros y una devolución media de 789,53 euros.


Las declaraciones recogidas contenían rentas de un total de 404.780 contribuyentes, un 3,18% más que en el ejercicio anterior.


Los mayores ingresos fueron por rendimientos del trabajo (82,89%), seguidos por las actividades empresariales (6,44%), de capital mobiliario (5,57%), actividades profesionales (2,94%), de los rendimientos netos del capital inmobiliario (1,57%), de los rendimientos de transparencia fiscal (0,43%) y de incrementos de patrimonio a corto plazo (0,16%).


Por rendimientos medios, los procedentes de actividades profesionales fueron de 23.823,41 euros, y los rendimientos de trabajo de 16.420,48 euros. El rendimiento medio de actividades empresariales fue de 12.785,65 euros. Por lo que respecta al capital inmobiliario, la cifra se sitúa en los 8.560,75 euros y los rendimientos de capital mobiliario en 2.,518,45 euros. 



Pamplona, 21 de abril de 2004

