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La consejera García Malo preside la constitución del nuevo Consejo Navarro del Deporte 

Viernes, 30 de mayo de 2008.  La consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, María Isabel García Malo, ha presidido esta mañana la constitución del nuevo Consejo Navarro del Deporte, en el transcurso de un acto celebrado esta mañana en el Palacio de Navarra. 
Los fines del Consejo son promover la existencia de un foro de debate cualificado y con representatividad social en materia de deporte, así como favorecer la participación e interacción social en la configuración de la política general en materia deportiva y en el desarrollo del deporte en Navarra. 
Las funciones principales del Consejo son informar, con carácter preceptivo y no vinculante, los anteproyectos de ley foral y los reglamentos ejecutivos generales en materia de deporte; y efectuar propuestas y sugerencias en materia de deporte a la Administración de la Comunidad Foral, así como, en su caso, y a demanda o petición de ellas, a las demás administraciones públicas, entidades o personas implicadas en la promoción y desarrollo del deporte en Navarra. Además, prestará colaboración y asesoramiento a la administración deportiva de la Comunidad Foral en materia y asuntos deportivos que sean de su competencia, y elaborará, a propuesta de la administración deportiva de Navarra, informes y estudios sobre el estado del deporte en la Comunidad Foral de forma general o en aspectos sectoriales. 
A la hora de conformar el Consejo, el Gobierno de Navarra ha tenido en cuenta tres criterios fundamentales, la distribución territorial, la distribución en razón de género, y que estuviera representado el mayor número de deportes. 
El Consejo está integrado por 32 miembros, de los que ocho de ellos son miembros natos: la consejera de Asuntos Sociales, Familia, Deporte y Juventud, que ejerce el cargo de presidenta, María Isabel García Malo; el director gerente del Instituto Navarro del Deporte, José Javier Esparza; la directora general de Ordenación, Calidad e Innovación del Departamento de Educación, Teresa Aranaz; el subdirector de Deporte del INJ; Ignacio Arbeloa; el director del Servicio de Infraestructuras Deportivas del INJ, José Ramón Santesteban; el jefe de la Sección de Entidades y Rendimiento Deportivo del INJ, Emilio Millor; el jefe de la Sección de Promoción Deportiva, Primitivo Sánchez; y el director del Centro de estudios, Investigación y Medicina Deportiva (CEIMD), Esteban Gorostiaga. 
Además, forman parte del Consejo miembros representantes de otras administraciones públicas y organizaciones de ámbito social y deportivo. En concreto, en representación del Colegio Oficial de Licenciados en Educación Física y Ciencias de la Actividad Física y del Deporte, Berta Echávarri; de la Federación de Municipios y Concejos de Navarra, Jesús Mª García; de la Universidad Pública de Navarra, Camino Oslé; de la Universidad de Navarra, Javier Trigo; de la Asociación de la Prensa de Periodismo Deportivo, Javier Izu; y de la Asociación Navarra de Medicina del Deporte, Félix Ceberio. También son miembros dos técnicos de los Servicios Deportivos Municipales, Ernesto de Goñi (Ayunt. Pamplona) y Luis Morales (Ayto. Cortes); cuatro representantes de las federaciones deportivas navarras en representación de todas ellas: Luis Pardo (balonmano), José Luis Díez (fútbol), Marta Puente (badminton) y Miguel Angel Pozueta (pelota); así como cuatro representantes de los clubes deportivos inscritos en el Registro de Entidades Deportivas de Navarra: Andoni Mendoza, de Ursulinas; Javier Labairu, de Anaitasuna; Rafael Pérez, de Hiru Herri; y José Antonio Arregui, de MRA Xota. 

El Consejo se completa con dos personas de reconocido prestigio, experiencia y vinculación en el ámbito deportivo navarro, como son Miguel Induráin y Cristina Torrens; cuatro deportistas en activo, dos mujeres y dos hombres, de alto nivel o cualificados de manera especial en el deporte, en este caso Marta Mendía, Mª Carmen Rubio, Rubén Beloki y Javier Eseverri, y dos personas en activo del colectivo de técnicos deportivos y de jueces-árbitros, Alberto Undiano y Mª Angeles Urmeneta. (






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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