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Presentada la nueva sede que albergará los servicios navarros de Mediación y Orientación Familiar

El Gobierno de Navarra destina este año más de 300.000 € para financiarlos, un 90% más que el año pasado 

Miércoles, 18 de marzo de 2009.  Los servicios de Mediación Familiar y Orientación Familiar de Navarra, que se enmarcan en el Plan Interdepartamental de Apoyo a la Familia promovido por el Ejecutivo Foral, cuentan desde este año con una nueva y única sede, y serán gestionados por una única entidad.
Así lo ha dado a conocer la consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, María Isabel García Malo, en el transcurso de una rueda de prensa y posterior visita a las nuevas instalaciones, que estarán ubicadas en el nº 25, 1º C de la avenida Sancho el Fuerte de Pamplona. 

Junto a la consejera García Malo han participado en la presentación la directora general de Familia, Infancia y Consumo, Loren Albéniz , y la directora de Kamira Sociedad Cooperativa, entidad que gestionará estos dos servicios a partir del presente año, Mª Mar Hernández Belio.

Cabe recordar que estos recursos fueron creados en momentos diferentes, y que hasta finales de 2008 han sido gestionados por entidades y en espacios  también distintos.
El objetivo principal de esta unión, según García Malo, es poner los cimientos de la creación del Centro de Recursos para las Familias, “una de las principales metas fijadas por el Gobierno de Navarra, con el que se pretende atender a las familias, no sólo en sus diferentes situaciones de conflicto, sino que además se podrá trabajar en programas preventivos y se aportará formación e información”. En este sentido, ha añadido, “se persigue llegar a familias con conflictos comunes, creando un espacio de diálogo y atención a problemas que hoy no están atendidos por ningún sistema”.

Desde sus comienzos, el Servicio de Mediación Familiar y el Servicio de Orientación Familiar son gratuitos para las personas usuarias y los financia en su totalidad el Gobierno de Navarra, a través de la Dirección General de Familia, Infancia y Consumo. Para la prestación de estos recursos ha destinado este año 321.934 euros, lo que supone un incremento del 90 % con respecto al año pasado. 

La nueva sede permanecerá abierta al público, con cita previa, de 10 a 13 horas y de 17 a 20 horas, y estará atendida por personal cualificado (tres profesionales de la mediación y cinco orientadores-terapeutas).

Asimismo, tal y como ha manifestado la consejera García Malo, se pretenden extender estos servicios a áreas más alejadas como la zona de Tudela, trasladándose la entidad gestora, al menos un día a las semana, para asistir a las personas que así lo soliciten. Esto se deriva de que, durante años, muchos posibles destinatarios dejaron de utilizarlos por el inconveniente de tener que viajar hasta Pamplona para ser atendidos. 
Por su parte, la directora de Kamira, Mª Mar Hernández, ha aportado unos datos sobre la Cooperativa que representa, destacando que se trata de una empresa de economía social que se dedica a la gestión y prestación de servicios dirigidos a la sociedad, especializada en la juventud, mujer, infancia y familia. En la actualidad, Kamira está formada por 61 profesionales pertenecientes al ámbito social, educativo, psicología y pedagogía.

En palabras de la directora, “este proceso integrador de ambos servicios ha supuesto una labor de coordinación de elaboración de un proyecto técnico que recoge las mejores experiencias profesionales de ambos equipos y que incluye aspectos innovadores como la formación a familias, la interdisciplinaridad, una gestión empresarial comprometida con la sociedad y con un alto nivel de calidad”.

Personas destinatarias y objetivos de ambos servicios 

Entre los perfiles de las personas que acuden al Servicio de Mediación Familiar figura el de parejas que han decidido separarse pero que no han iniciado los trámites judiciales; parejas que se encuentran tramitando su separación o divorcio u otros procesos que afectan a los hijos; parejas que han resuelto legalmente su separación o su divorcio pero que continúan en situación de crisis; y conflictos familiares entre hermanos y entre padres e hijos.

Con respecto al Servicio de Orientación Familiar, el perfil del usuario es el de familia con hijos menores de 18 años que se encuentren en dificultades o conflictos derivados de separaciones, acogimientos y adopciones, conflictos en el ejercicio de roles parentales con hijos o hijas menores de 12 y adolescentes o conflictos intergeneracionales, entre otros.
Durante el tiempo que lleva funcionando el Servicio de Mediación Familiar (7 años) está  orientado a: ofrecer un espacio de escucha donde se reflexione acerca de las  preocupaciones y los problemas de las parejas y de las familias; posibilitar una ayuda  para abordar las dificultades, evitar que los conflictos se enquisten y fortalecer la convivencia y el clima familiar; y potenciar  el desarrollo de  habilidades  para el manejo de las problemáticas familiares, favoreciendo la cooperación y la corresponsabilidad en la familia. 

Asimismo, persigue ayudar a modificar los elementos perturbadores y ofrecer a las familias pautas de funcionamiento que favorezcan el desarrollo afectivo y social de sus miembros; proporcionar un acompañamiento al grupo familiar y a sus miembros, a lo largo del proceso terapéutico; ofrecer a las familias pautas de funcionamiento que favorezcan el desarrollo afectivo y social de sus miembros; y ofertar un servicio especializado psicológico y social a quienes se encuentran en situación de dificultad en la convivencia conyugal y/o familiar.

Paralelamente, los 4 años de experiencia del Servicio de Orientación Familiar lo convierten en un instrumento para reorganizar las relaciones familiares en el momento de la separación o tras efectuarse la misma; devolver la responsabilidad a las partes en conflicto, tanto respecto de los acuerdos que puedan adoptar relativos a los hijos, o los pactos de derecho disponibles que puedan convenir; facilitar a las partes que puedan abordar el conflicto desde sus intereses, para que, si lo desean, lleguen a acuerdos en las disputas que se presenten entre ellos; obtener la cooperación de ambas partes en la toma de decisiones respecto a sus hijos, vivienda y bienes; conseguir que ambos miembros de la pareja sean responsables respecto a los hijos y los acuerdos tomados; y hacer que el proceso  para la resolución de los conflictos sea lo más rápido posible.

Además, entre sus fines está el hacer que el resultado sea fruto de un pacto entre las partes en conflicto; evitar que los conflictos se enquisten en la familia; favorecer la convivencia en aquellos hogares en conflicto con repercusión en los menores; apoyar a las parejas y las familias para que los conflictos familiares y de pareja puedan llegar a resolverse desde el diálogo y la comunicación de forma pacífica; pretender que el coste emocional y los efectos negativos de la separación sean los menos posibles; y finalmente, intentar que,  a través del proceso de mediación, las partes en conflicto puedan adquirir herramientas para que sean capaces de resolver por sí mismos los nuevos conflictos que entre ellos se puedan plantear.
Por último, cabe mencionar que, desde estos servicios se ofrece un programa de formación  e información, que persigue divulgar los servicios; informar a diferentes colectivos sobre sus contenidos; formar a  través de cursos y grupos de autoayuda a los  usuarios con problemas comunes; e impartir cursos sobre aquellos temas que se propongan desde la Dirección General de Familia Infancia y Consumo o a iniciativa de los Servicios de Orientación y Mediación.
El año pasado 420 personas acudieron a mediación y 900 a orientación familiar 
Durante el año pasado, el Servicio de Mediación Familiar atendió a 115 familias, que representan la cifra de 420 personas asistidas, entre padres, madres e hijos o hijas. Según la consejera García Malo, desde el 2001, año en el que se puso en marcha el servicio, han sido atendidas 483 familias, que suman un total de 1.819 personas.

Entre las principales entidades derivantes, García Malo ha mencionado la Sección de Familia, con un 37% de los casos; los Servicios Sociales de Base, con un 22,4% de los casos; y los Juzgados de Familia, con un 17,5%.

Por edades, el grupo más numeroso de solicitantes del servicio lo han conformado personas entre 36 y 45 años, y respecto a las causas, en el conjunto total de las mediaciones, el 98% se ha referido a conflictos de pareja y no siempre con el objeto de separarse, el 2% restante se refiere a otros conflictos familiares.

Con respecto a los acuerdos que figuran en el acta de mediación, la consejera García Malo ha citado los acuerdos que afectan a la custodia de los hijos e hijas; acuerdos económicos; acuerdos sobre la pensión de los hijos e hijas; y acuerdos referidos al uso de la vivienda.
Por otro lado, el Servicio de Orientación Familiar atendió el año pasado a 296 familias, de las que 163 son casos iniciados en el año 2008 y 133 provienen de 2007 por no haberse concluido, lo que sumado hace un total de 900 personas asistidas.
En cuanto al número de familias, en sus 4 años de funcionamiento ha atendido a 514, lo que representa la suma de 1.700 personas, y en lo que a entidades derivantes se refiere, la Sección de Familia figura en primer lugar con un 23,31% de los casos, le sigue la Red de Orientación Educativa con un 20,86%, y los Servicios Sociales de Base con un 16,5% de los casos.
Entre los destinatarios, las personas casadas, en un 46,63% de los casos, son las que más hacen uso de este servio, le siguen las personas separadas o divorciadas con un 16,56% y las familias reconstituidas en un 15,95% de los casos.

Finalmente, del conjunto total de atenciones, el 53% son motivadas por conflictos de parejas; el 37% por conflictos con hijos o hijas, y el 10% restante por otros conflictos familiares.
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( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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