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DÍA INTERNACIONAL CONTRA LA VIOLENCIA DE GÉNERO

Hoy comienzan en la nueva estación de autobuses los actos de movilización y participación ciudadana contra la violencia hacia las mujeres
Forman parte de la Campaña de sensibilización puesta en marcha por el Gobierno de Navarra para paliar este tipo de situaciones
Viernes, 21 de noviembre de 2008. La consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, María Isabel García Malo, y la alcaldesa de Pamplona, Yolanda Barcina, han inaugurado esta mañana las actuaciones de movilización y participación ciudadana que se llevarán a cabo a lo largo de esta semana en la nueva estación de autobuses de Pamplona. En el acto ha participado también la Directora del Instituto Navarro para la Igualdad, Sara Ibarrola Intxusta.

Estos actos se integran en el marco de la Campaña de sensibilización contra la violencia de género puesta en marcha por el Gobierno de Navarra con motivo de la celebración del Día Internacional contra la violencia de género, el próximo martes 25 de noviembre, y se desarrollarán entre los días 21 y 25 de noviembre en horario de 10 a 12.30 y de 16.30 a 21.00 horas.
En concreto, bajo el eslogan “Contra la violencia machista, la sociedad se moviliza. Exprésate”, se han organizado una serie de actuaciones con las que se pretende fomentar la participación de hombres y mujeres, asociaciones de mujeres, centros escolares, jóvenes y ciudadanía en general, para que expresen a través de distintas facetas artísticas (música, graffitis, poemas, pintura, bailes, videoclips, dibujos, fotografía) cómo vive y qué piensa sobre la violencia de género. 
Para ello, entre otras cosas, se ha instalado un panel en la estación de autobuses, donde todo el que quiera pueda dejar reflejada su opinión respecto a este tema. Además, en dicho panel se ha proyectado un vídeo en el que han participado más de ochenta personas en representación del mundo de la cultura (Sara Baras, Maitena Muruzabal, Javier Salaberri, Faustino Aizcorbe, por ejemplo), del deporte (Fernando Romay y multitud de integrantes de equipos de élite de Navarra), de la música (cantantes como Serafín Zubiri, Enrique Villarreal “El Drogas” o el rapero “Chojín” han hablado sobre la violencia machista), de los medios de comunicación, como Ana Rosa Quintana, del mundo de la restauración (Atxen Jiménez  y Koldo Rodero), de las asociaciones y movimientos de mujeres contra la violencia machista (Cristina del Valle), y también personas a título particular de diferente edad, procedencia o sexo.
Para quienes así lo deseen, además de hacerlo a través del panel, se podrán sumar a la firma de un manifiesto donde se declaren “a favor del respeto y de la igualdad entre hombres y mujeres, al tiempo que condenan la violencia de género ejercida contra las mujeres como la mayor violación de sus derechos humanos”. El manifiesto termina con la frase “¡Podemos acabar con la violencia machista. Yo puedo, tú puedes!”, cuyos resultados serán presentados en la próxima Conferencia de Presidentes que se celebrará en Madrid.

Además de estos actos de movilización ciudadana, se han habilitado junto al panel unas salas en las que se irán colocando dibujos infantiles, collages, graffitis y otras creaciones que sirvan de elemento de expresión de la ciudadanía ante esta situación.
Cabe destacar que, también en la nueva estación de autobuses, entre hoy y el 25 de noviembre, a partir de las 19 horas, habrá actuaciones musicales de grupos como las compositoras de “19 razones” (viernes 21); el solista flamenco-pop Gabriel Romero (sábado 22) o el grupo pamplonés de funky Shakedow (domingo 23). También habrá representaciones teatrales a cargo de alumnas y alumnos de la Escuela Navarra de Teatro o danza con artistas como los componentes del grupo de break dance “Team Rockers”. 

La iniciativa integrada por el panel de expresión y la firma del manifiesto, se prolongará desde hoy hasta el próximo martes 25 de noviembre, Día Internacional contra la violencia hacia las mujeres, para el que se ha convocado una concentración de rechazo contra la violencia de género,  a las 12 horas, en la Plaza del Vínculo, frente a la sede del Instituto Navarro para la Igualdad.

Líneas de actuación de la campaña contra la violencia de género  
Cabe recordar que, las actividades que hoy se han presentado, forman parte de un conjunto más amplio de actuaciones, enmarcadas en la Campaña de Sensibilización contra la violencia hacia las mujeres promovida por el Gobierno de Navarra.

Dicha campaña contempla tres líneas de actuación con un único objetivo, trabajar para prevenir la violencia contra las mujeres a través de la sensibilización de la ciudadanía y de facilitar el acceso a la información a personas en situaciones de violencia de género. Así lo expresó el día de la presentación, la consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, María Isabel García Malo quien, dentro de la campaña, distinguió tres líneas de actuación:  información a través de la distribución de trípticos en distintos idiomas entre organismos públicos, ciudadanía, asociaciones y agentes sociales, de tarjetas informativas que bajo el eslogan “No más violencia machista” recogen los tres teléfonos de información y atención en casos de violencia contra las mujeres, y de trípticos, en castellano y en euskera, con información sobre el Servicio de Atención Jurídica a las Mujeres, un servicio gratuito que facilita información, asesoramiento, acompañamiento y asistencia jurídica, especialmente en los casos de malos tratos y/o agresiones sexuales, y que está financiado por el Instituto Navarro para la Igualdad a través de un convenio con los colegios de la abogacía de Pamplona, Tudela, Estella y Tafalla.
La segunda línea de actuación es precisamente la que hoy se presenta: Movilización y participación ciudadana.  Y la tercera se centra en la sensibilización a través del deporte. Para ello, en colaboración con ocho clubes deportivos de élite de Navarra, se han diseñado un cartel y la camiseta con el eslogan “No más violencia machista”, que llevarán los jugadores y jugadoras de equipos de élite navarros en los partidos que van a jugar: hoy día 21, a las 20:30 horas, MRA Navarra-Peinsa-F.S. Cartagena; también hoy, a las 21:00 horas, Ourense Grupo Juanes -HNV Consmetal; el 22 de noviembre, a las 20:00 horas, Portland San Antonio-CIMOS (KOPER-SLOVENA); el día 23 de noviembre, a las 17:00 horas, Club Atlético Osasuna-U.D. Almería; el día 29 de noviembre, a las 19:30 horas, Obenasa UNB- GDKO-IBaizabal; el 29 de noviembre, a las 19:00 horas, Waterpolo Navarra- Equipo Sant Andreu; el día 30 de noviembre, a las 12:00 horas, Sociedad Deportiva Lagunak-FC. Barcelona; y el 10 de enero, a las  19:00 horas, Sociedad Deportiva Itxako Reyno de Navarra-Paseti Zuazo.
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