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Aprobadas inversiones de 3,8 millones de euros para infraestructuras en localidades de la zona Noroccidental
El Gobierno de Navarra las financiará con 2.754.308,2 euros a través del Plan de Infraestructuras Locales 2009-2012
14 de abril de 2010.  La consejera de Administración Local, Amelia Salanueva Murguialday, ha aprobado inversiones por valor de 3.880.854,2 euros destinadas a mejorar las infraestructuras de 15 localidades y entidades de la zona Noroccidental de la Comunidad Foral y para las que el Gobierno de Navarra aportará una subvención global de 2.754.308,2 euros. 

Estas obras están recogidas en los planes de infraestructuras locales de los periodos 2009-2012 y 2005-2008, con el fin de acometer proyectos de mejora en las localidades navarras. 
En concreto, se beneficiarán de estas ayudas Alsasua, Atez, Bera, el Consorcio para el Tratamiento de Residuos Urbanos de Navarra, Donamaria, Ezkurra, Iturmendi, Izurdiaga (Arakil), Leitza, Oieregi (Bertizarana), Santesteban, Mancomunidad de Sakana, Sunbilla, Zubieta y Zuhatzu (Arakil). 
A continuación se detallan, por orden alfabético, los municipios y entidades beneficiadas, la subvención concedida y el importe de  la inversión total (entre paréntesis): 

-Alsasua: 282.665,53 € (405.726,27 €). El proyecto contempla conducir las aguas residuales de los barrios de Baikolar y Zuntaipe. Las obras consisten en suprimir el bombeo existente y construir un emisario desde el pozo de registro previo al bombeo hasta conectar con el emisario general a la depuradora de Alsasua; 105.284,92 € (174.472,15 €). Este dinero está destinado a construir un emisario de aguas residuales en la zona del Polígono Industrial de Ibarrea con las siguientes características: Instalación de tubería de PVC color gris de 315 mm de diámetro nominal y construcción de escollera para protección del margen del río (450 m3).
-Atez: 10.184,98 € (12.731,22 €). Las obras consistirán en reformar la Casa Consistorial de Erice, eliminando las barreras arquitectónicas de la misma y modificando su interior.
-Bera: 28.978,19 € (36.876,55 €). Este dinero se emplea en la pavimentación de la calle Itzea con hormigón en doble capa y en el vallado lateral de la calle mediante vallas de madera de estilo rústico.
-Consorcio para el Tratamiento de Residuos Urbanos de Navarra: 604.838,08 € (756.047,60 €). El proyecto técnico contempla la construcción de un muelle de carga en Arbizu, que constituya parte del equipo mecánico de una planta de trasferencia que permita transportar los residuos en unas gabarras de piso móvil de mayor tonelaje que los camiones ordinarios de recogida hasta el centro de tratamiento. Esto permite minimizar el impacto medioambiental ocasionado por el transporte de residuos. La instalación consta de una nave, cuatro tolvas y tres gabarras de piso móvil en su interior.
-Donamaria: 135.839,66 € (194.056,65 €). Para la renovación de la pavimentación de calles en los barrios de Ferrería y Ventas.
-Ezkurra: 11.239,10 € (18.624,78 €). El dinero está destinado a desarrollar las obras para la prolongación de la red de distribución de agua para el abastecimiento de los caseríos Amokena y Ertekoetxea con las siguientes características: construcción de conducción de polietileno de alta densidad de 63 mm de diámetro nominal; instalación de dos válvulas reductoras de presión de 16 Atm de presión de trabajo, e instalación de dos acometidas domiciliarias.
-Iturmendi: 106.965,88 € (152.808,40 €). En el proyecto financiado se dimensionan, definen y valoran el conjunto de obras necesarias para el acondicionamiento y reparación de los pavimentos y firmes, así como la renovación y mejoras de las infraestructuras existentes: red de pluviales y obra civil de alumbrado público. Las obras correspondientes a la presente inversión corresponden concretamente a la pavimentación de aceras y calzadas, así como la renovación de la red de pluviales y las canalizaciones del alumbrado público: 54.303,98 € (89.989,45 €). Para las obras que corresponden a la renovación de las conducciones de abastecimiento y saneamiento de fecales y pluviales, así como todas las conexiones con las redes existentes, la renovación de acometidas y todas las obras complementarias a la ejecución de las tuberías principales. 
-Izurdiaga (Arakil): 10.879,66 € (15.542,37 €). Las obras consisten en la urbanización exterior del cementerio, plataforma de aparcamiento y maniobra de 360 m2 aproximadamente; 38.145,91 € (54.494,16 €). Para la pavimentación del camino de acceso al cementerio en una longitud aproximada de 375 metros.
-Leitza: 101.569,92 € (145.099,89 €). Para construir una rotonda en la intersección de la carreteras NA-170 (A-15 Santesteban) y la NA-1700 (Lekunberri-Leitza); 119.000 € (170.000 €). Para adquirir un camión compactador de carga trasera con las siguientes características: chasis de tres ejes con suspensión neumática, engrase centralizado y P.M.A. de 26 toneladas. Caja compactadora con capacidad de 20 m3 con elevador polivalente para carga de contenedores con capacidades de entre 240 y 1.100 litros. También será polivalente, apto para cubos y contenedores, vendrá equipado con sistema de peine y brazos plegables.
-Oieregi (Bertizarana): 20.618,07 € (29.454,38 €). Proyecto para pavimentar el camino al cementerio mediante solera de hormigón HM-20 de 20 cm de espesor, sobre base de zahorra artificial de 30 cm de espesor.
-Santesteban: 101.589,89 € (145.128,42 €). Las obras financiadas consisten en la construcción de una nueva rotonda en la actual intersección situada justo pasado el puente sobre el río Escurra y junto a las escuelas municipales en la travesía de la NA-170 (A-15 Santesteban). En el proyecto también se incluye la modificación de la actual parada de autobús situada en la citada travesía y su transformación en aparcamientos. Las principales características de la totalidad de las obras son: Pavimentación de aceras mediante baldosas hidráulicas iguales a las actuales existentes sobre solera de 12 cm de hormigón HM-20, apoyada en una capa de 15 cm de base granular; Pavimentación de aceras con losa de piedra irregular color rojizo, unidas con mortero y apoyadas en una solera de hormigón HM-20 de 12 cm de espesor y una capa de 13 cm de base granular; Pavimentación en el área de aparcamiento mediante pavimento de 20 cm de hormigón HM-25, apoyado en 35 cm de base granular; Retranqueo de dos muros de cerramiento existentes en las aceras de la actual intersección; instalación de todas las señales horizontales, verticales y los paneles informativos necesarios para dejar la intersección perfectamente señalizada; Modificación de la instalación de alumbrado con toma de corriente y mantenimiento desde las instalaciones existentes con instalación de nuevas luminarias complementarias de las existentes, tanto en la zona de la glorieta como en el área de estacionamiento; Sustitución de las infraestructuras afectadas por las obras. 
-Mancomunidad de Sakana: 227.586,21 € (330.000 €). El dinero se emplea en la ampliación de la capacidad de la Estación de Tratamiento de Agua Potable (ETAP) Urdalur con un cuarto filtro. También en la eliminación de fangos mediante decantación y posterior centrifugación. Adecuación camino de acceso condicionado por la nueva instalación de fangos. Instalación eléctrica para estas nuevas instalaciones y un nuevo grupo electrógeno de 100 KVA.
-Sunbilla: 746.131,58 € (1.079.672,81 €). Proyecto de la última de las fases de la Solución Mendaur que contempla la 3ª fase del ramal de abastecimiento a Sunbilla. Dicho ramal se subdivide en dos tramos para su ejecución: Tramo A. Conecta el punto donde finalizó la 1ª fase (cerca de las escuelas de Santesteban) con el inicio del camino del antiguo trazado del Plazaola; Tramo B. Coincidente con el trazado del nuevo gaseoducto y con el del ferrocarril de Plazaola, llegando hasta el depósito regulador de Sunbilla.
-Zubieta: 43.812,06 € (62.588,66 €). Para la pavimentación del camino de acceso a Aurkidiko Borda en una longitud aproximada de 580 metros con hormigón HF-35 de 17 cm de espesor.

-Zuhatzu (Arakil): 4.675,28 € (7.541,16 €). Para realizar la ampliación de la instalación del alumbrado público. Se contempla colocar dos nuevos puntos de luz en el acceso antiguo a la localidad. Este espacio recoge la ubicación de los contenedores de residuos urbanos, donde se colocará un punto de luz y el otro punto en la parte final, donde se encuentra la parada del autobús. Para obtener las condiciones de iluminación adecuadas se instalarán farolas artísticas con lámparas de 100 w V.S.A.P. y apoyadas en columnas de fundición de 4 metros de altura. Las redes de alimentación se realizarán en solución subterránea.
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