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El PSIS de la estación de alta velocidad se informa positivamente por las administraciones implicadas

Esta mañana se ha reunido la Comisión Técnica de Seguimiento para la redacción del planeamiento y gestión del área afectada por la eliminación del bucle ferroviario de Pamplona

Martes, 15 de diciembre 2009.  Esta mañana se ha reunido la Comisión Técnica de Seguimiento del Protocolo de Colaboración entre el Ministerio de Fomento, RENFE, el Gobierno de Navarra, el Ayuntamiento de Pamplona, el Ayuntamiento de Zizur Mayor, y el Ayuntamiento de la Cendea de Cizur para la redacción del planeamiento urbanístico y de gestión del área afectada por la eliminación del bucle ferroviario de Pamplona y el desarrollo del área de la nueva estación de alta velocidad de Pamplona.


En la reunión se ha informado positivamente a efectos de tramitar su aprobación administrativa como Plan Sectorial de Incidencia Supramunicipal (PSIS) de Desarrollo del área de la nueva estación del tren de alta velocidad y del área de la antigua estación. El PSIS prevé la construcción de  un total de 9.000 viviendas de las que 2.250 serán VPO (25%), 2.685 serán VPT  (29,83%) y 4.065 serán vivienda libre. Lo que supone un 45,17% del total como vivienda libre y un 54,83% como vivienda protegida.


Así mismo, un total de 56.682 m2 se destinarán al sector terciario oficinas, 88.775 m2 al sector terciario comercial y 115.217m2 al equipamiento biotecnológico.


En cuando a las reservas y dotaciones, 643.358,12 m2 se destinarán al sistema local de espacios libres, 162.056,69 m2 a equipamiento polivalente de dotación local, 121.349,42 m2 a sistema general ferroviario, 14.613 m2  a aparcamientos en suelo público, 65.644,22 m2 a dotación sectorial ferroviaria, 49.968,70 m2 a dotación comarcal, 60.009,98 m2 a superficie de parcela foral y 90.956,50 m2 a superficie residencial en parcela foral.

Hitos en la aprobación del PSIS

El 21 de mayo de 2007, mediante Acuerdo de Gobierno se declaró el “Plan de Desarrollo del Área de la Nueva Estación de Tren de Pamplona” como PSIS. Fue sometido al proceso de Información Pública y audiencia de los Ayuntamientos afectados, un periodo en el que se presentaron un total de 147 alegaciones y que finalizó el 15 de septiembre de 2007.


Durante este período se ha estado trabajando en el proyecto, a la vista de las alegaciones presentadas, de los requerimientos de las distintas Administraciones Públicas y de las empresas de servicios públicos, así como de las solicitudes de los propietarios promotores. Como consecuencia de dichos ajustes se ha elaborado el PSIS  aprobado hoy.

Integrantes de la Comisión de Seguimiento


La Comisión Técnica de Seguimiento del Protocolo está integrada por parte del Ministerio de Fomento: D. Carlos Mª Juárez Colera, Director General de Infraestructuras Ferroviarias, en cuya representación ha asistido D. Francisco Javier Sánchez Ayala, Subdirector General de Planes y Proyectos y Dª Esther García García; por parte del ADIF: D. Luis Ángel Tarrero Balbás; por parte del Gobierno de Navarra: D. José Luis Echávarri Arraiza, Director General de Obras Públicas, D. José Antonio Ayesa Usabiaga, Director del Servicio de Infraestructuras, Instalaciones y Seguridad Industrial y D. Jesús Javier Ascunce Elizaga, Director General de Vivienda y Ordenación del Territorio; por parte del Ayuntamiento de Pamplona: D. Enrique Maya Miranda, Director del Área de Urbanismo y Vivienda; por parte del Ayuntamiento de Zizur Mayor: D. Pedro Jesús Huarte Iribarren, Alcalde del Ayuntamiento; por parte del Ayuntamiento de la Cendea de Zizur, D. Francisco Burgos Masegosa, Concejal y Teniente de Alcalde. 
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