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El Hospital Virgen del Camino inicia un estudio sobre el efecto del cannabis en la enfermedad mental
Financiado por el Plan Nacional sobre Drogas, estudiará a personas diagnosticadas de psicosis y a sus familiares sanos
Martes, 31 de marzo de 2009.  El Servicio de Psiquiatría del Hospital Virgen del Camino iniciará próximamente un estudio, financiado por el Plan Nacional sobre Drogas, acerca del cannabis y sus efectos nocivos en personas diagnosticadas de psicosis y sus familiares sanos.  Este proyecto ha sido presentado esta mañana en rueda de prensa por el director del Hospital Virgen del Camino, Fernando Boneta Beorlegui; el psiquiatra del mismo centro sanitario y director del estudio, Manuel Jesús Cuesta Zorita, y Fermín Castiella Lafuente, director del Plan Foral de Drogodependencias. 
El trabajo se llevará a cabo en colaboración con diversos equipos investigadores de la Universidad de Barcelona, el Hospital Benito Menni de Barcelona y la Universidad Jaume I de Castellón. También tomarán parte los doctores Víctor Peralta Martínez, Alfredo Martínez Larrea, la doctora Virginia Basterra Gortari y la psicóloga Ana Sánchez Torres, todos ellos pertenecientes al Hospital Virgen del Camino.

El proyecto presentado hoy se centra en valorar la importancia del consumo de tóxicos como “factor pronóstico” en el curso de la enfermedad psicótica, en el caso de los pacientes, y en el estudio de genes de vulnerabilidad que, en interacción con drogas como el cannabis, favorecerían la aparición de trastornos mentales en personas consumidoras de la población general. 

Concretamente, para el desarrollo del trabajo, el equipo investigador va a contactar con una muestra de pacientes diagnosticados de psicosis y sus familiares sanos, que ya tomaron parte en un estudio de similares características hace 10 años, también llevado a cabo en el Hospital Virgen del Camino. En total, participaron entonces cerca de cien familias y se investigaron distintos aspectos de la función cognitiva y los factores genéticos. Según el doctor Cuesta, el consumo de cannabis sumado a la predisposición genética puede incrementar el riesgo de desarrollar problemas mentales, duplicándolo o incluso triplicándolo si el consumo se inicia en etapas críticas del desarrollo cerebral (en torno a los 14-15 años). En personas ya enfermas, según indica este especialista, puede empeorar su evolución o aumentar el número de brotes agudos o recaídas. 
El cannabis y sus efectos

En España, el cannabis representa la droga ilegal consumida con más frecuencia, y su consumo ha ido aumentando en los últimos años, lo que tiene unas importantes consecuencias epidemiológicas sobre la salud de la población, según los expertos. Así, el cannabis es la sustancia que más continuidad de consumo presenta entre los más jóvenes, se asocia al policonsumo (consumo de diferentes drogas a la vez) o inicio a otras drogas, y su uso se asocia frecuentemente a la coexistencia de un trastorno mental (trastornos psicóticos -principalmente esquizofrenia-, el trastorno depresivo, el bipolar y, en menor medida, la ansiedad). A este respecto cabe destacar que el riesgo de desarrollar un trastorno mental existe desde el primer contacto con el tóxico, aunque sea mayor cuanto más se exponga el consumidor a la droga, según los especialistas.
A tenor del informe anual del Observatorio Europeo de Drogas y Toxicomanías, después de una década de crecimiento en el consumo de sustancias tóxicas parece observarse ahora cierta estabilización. No obstante, también se reflejan otros datos que preocupan a la comunidad médica: un aumento de muertes debido al consumo de drogas e incremento del consumo de cocaína y consumo intensivo diario de cannabis, así como una anticipación sustancial en la edad de comienzo de ese consumo.

El cannabis está formado por distintos componentes, que tienen, a su vez,  diferente repercusión en el sistema nervioso central. Algunos de estos componentes producen un efecto placentero en el consumidor, como es el caso del “cannabidiol”, que tiene una acción relajante o ansiolítica. Sin embargo, otros componentes entrañan un grave peligro, como es el caso del δ-9-tetrahidrocannabinol, ya que posee un efecto inductor de experiencias psicóticas. 
Según los médicos, el contacto con este último componente es especialmente perjudicial en las edades tempranas de la vida (etapas alrededor de la adolescencia y juventud temprana) ya que se trata de una etapa clave y de gran vulnerabilidad en el desarrollo cerebral. El efecto perjudicial tanto a corto como a largo plazo, señalado por expertos científicos, tiene en la actualidad importantes repercusiones en el ámbito de la salud pública, de la educación y en las medidas políticas de previsión de cuidados sanitarios y sociales, cuestiones que fueron señaladas el pasado mes de febrero en la revista inglesa especialista en medicina “British Medical Journal”. 

Nota: En el apartado de “actualidad” de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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