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El Gobierno aprueba las directrices para la elaboración del presupuesto de 2010 con 4.346 millones de euros
El límite de gasto supone un incremento del 1,03% con respecto a los presupuestos de 2009
Miércoles, 9 de septiembre de 2009.  El Gobierno de Navarra ha aprobado, en una sesión extraordinaria celebrada esta mañana, las directrices para la elaboración de los Presupuestos Generales de Navarra del año 2010. Según recoge el texto aprobado, el límite de gasto se situará en 4.346 millones de euros, lo que supone un incremento del 1,03% con respecto a la cifra de 2009. El acuerdo adoptado será remitido a todos los Departamentos del Gobierno, que deberán determinar la distribución del correspondiente gasto, paso previo a la elaboración del anteproyecto de ley de Presupuestos Generales de Navarra de 2010. 
Las directrices de los presupuestos han sido explicadas esta mañana en rueda de prensa por el vicepresidente segundo y consejero de Economía y Hacienda, Álvaro Miranda Simavilla, quien ha indicado que la elaboración de los presupuestos tendrá tres objetivos fundamentales: lograr la mejora de los servicios públicos, impulsar la reactivación de la economía y apostar por la creación de empleo. 
Además, según ha explicado Miranda, se apostará por el mantenimiento del gasto público, se priorizarán las líneas de actuación presupuestarias, se dará respaldo a todas las políticas sociales, se impulsará al máximo las medidas anticrisis y se buscará la máxima ejecución del plan Navarra 2012.

El consejero Miranda también ha hecho referencia a los datos de recaudación fiscal en Navarra presentados recientemente, destacando que Navarra “vive de lo que recauda” y es con ese importe con lo que se confecciona básicamente el presupuesto. En ese sentido, ha recordado que es preciso “ser conscientes” que la previsión para el año que viene arroja cifras de recaudación inferiores a las de 2009 y que los presupuestos deben adecuarse a ello. 
En este sentido, desglosando el origen de la financiación de los presupuestos 2010, la mayoría del importe (3000 millones) provendrá de los impuestos (sin prever subida); las tasas y otros ingresos supondrán 223 millones; y también se producirán dos ingresos extraordinarios, que son la deuda pública (se irá al máximo autorizado por el estado 2,75% PIB regional, situándose en el 8,28% a finales de 2010); y la regularización de la aportación del Estado (232 millones de euros). Los beneficios fiscales supondrán un total de 394 millones de euros.

Por el otro lado, la aplicación del presupuesto de gastos se divide en: gastos no distribuibles (1.040 millones de euros que se dividen en la aportación al Estado, intereses de la deuda, parlamento y consejos, medidas anticrisis de carácter específico y gastos fiscales); gastos de personal de la Administración (1.194 millones de euros) y presupuesto a distribuir por Departamentos (2.111 millones de euros). 
En cuanto al contexto macroeconómico en el que se van a cimentar los presupuestos 2010, el consejero ha anunciado, en cuanto al crecimiento de la economía de Navarra, un retroceso del 0,3% (lo mismo que para España) a pesar de que el PIB navarro pueda registrar valores positivos a partir de la segunda mitad del año, según ha indicado. El deflactor del PIB se calcula en el 0,15%, con lo que el PIB nominal se sitúa para Navarra en el -0,15%. 
En cuanto al mercado de trabajo, la media anual media de trabajadores en la Comunidad Foral será un 1,2% inferior con respecto al año 2009, a pesar de que según el consejero Miranda, a partir de la mitad del año próximo, “se vuelva a crear empleo neto en Navarra”. 
En relación con la reforma fiscal anunciada por el Presidente del Gobierno de la Nación esta mañana en el Congreso de los Diputados (que supondría el 1,5% del PIB nacional), el consejero Miranda ha indicado que se trata “de un cambio sustancial” que habrá que estudiar cuando se concrete y en su caso, aplicarlo. 
No obstante, ha indicado que “el Gobierno de Navarra no es partidario de subir los impuestos en momento de crisis económica”, a pesar de que la Comunidad Foral, en virtud del Convenio Económico, “tiene la obligación de mantener un paralelismo con la presión fiscal del resto de España”.
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