PROYECTOS EDUCATIVOS A FAVOR DE LOS VALORES DEL DEPORTE

· CPEIP SAN BARTOLOME. RIBAFORADA
Presentan el proyecto titulado “Aprendiendo valores mediante el juego y el deporte” dirigido a todo el alumnado del centro y desarrollado durante todo el curso escolar.

Se centra en actividades físico deportivas variadas (juegos populares y tradicionales, juegos de mesa, deporte individuales y de equipo, juegos y deportes alternativos, actividades en la naturaleza y actividades físico- expresivas)  con el objetivo de fomentar la práctica de la actividad física no competitiva, priorizando el esfuerzo y superación antes que el resultado, como medio de desarrollo de hábitos saludables, en tiempo de ocio.

· COLEGIO PÚBLICO BERIAIN
Presentan un Proyecto documental integrado entorno a las Olimpiadas, con carácter interdisciplinar y dirigido a todo el alumnado de Infantil y Primaria, que se concreta con una pequeña olimpiada escolar con el objetivo de fomentar valores y actitudes relacionadas con los valores del deporte (respeto, superación, integración, responsabilidad, cooperación….entre otros).

· CENTRO ISTERRIA. IBERO
Presentan el proyecto deportivo titulado “Escuela saludable, escuela deportiva” con el objetivo de favorecer mediante la práctica físico-deportiva, la interrelación entre el alumnado de diferentes edades y con distintos niveles de competencia motora, intelectual y conductual.

Todo ello como forma saludable de la ocupación del tiempo libre y presentando la competición de forma atractiva, haciendo hincapié en la importancia de participar sin importar quien gane o pierda.

