

 PREMIOS “VALORES DEL DEPORTE”

Tienen como objetivo reconocer a personas que durante el desarrollo de la actividad deportiva han destacado por acciones relacionadas con los valores del deporte.

· José Luis Altzugarai Iantzi (Entrenador del equipo de futbol cadete masculino “Beti Gazte”)

En la práctica deportiva de competición, en este caso de rendimiento de base, el objetivo prioritario en la mayoría de las veces es ganar y en muchos de los casos es el propio entrenador el que más ardor pone en la pelea para lo cual no repara en los modos y comportamientos a emplear. Por su actitud deportiva demostrada a lo largo de su larga trayectoria como entrenador (más de 23 años), en donde no ha visto ninguna tarjeta, ni roja, ni amarilla y que además ha tratado de inculcar los valores del deporte a sus propios jugadores, que en más de una ocasión han recibido el premio a la deportividad.

· Equipo de fútbol femenino 2º división Aurora de Marcilla 

Qué difícil resulta mantenerse en una actividad en este caso deportiva cuando los resultados perseguidos tardan en llegar e incluso no llegan. Por su entrega, esfuerzo, compromiso y compañerismo, mostrado a lo largo de la presente temporada, en la que los  resultados deportivos no les han venido de cara y han sabido mantener el espíritu deportivo y de equipo por encima de todo.

· Selección Navarra Cadete masculino de Baloncesto  

En el último partido del campeonato tras remontar una gran diferencia supieron sacar fuerzas de flaqueza para llevarse la victoria.

Al llegar al hotel de concentración y encontrarse al rival que

acababan de superar, comenzaron a aplaudirles y a dedicarles

cánticos de ánimo. 

Es solo un ejemplo de la actuación deportiva y de comportamiento a lo largo del campeonato de España de selecciones autonómicas en edad escolar mostrada por la totalidad de los componentes de la selección navarra cadete de baloncesto masculino.

· Isabel Rubal. Fisioterapeuta del equipo de futbol Azkoyen

Quién refiriéndose al contrario en el mundo del deporte no ha oído “al enemigo ni agua”. Pues bien este no es el caso que nos ocupa, durante un partido de tercera división de fútbol, disputado entre el Azkoyen de Peralta y Murchante, un jugador de este equipo sufrió un percance que necesito la intervención rápida de las asistencias sanitarias dado la gravedad del mismo. Aún no tratándose de un jugador de su equipo Isabel Rubal, fisio del equipo de Peralta no dudo ni un instante y saltó a atender al rival. Por su atención disponibilidad y actitud deportiva, mostrada en todo momento así como en otras actuaciones anteriores.

· Javier Ubago. Periodista deportivo
El deporte, en todos sus ámbitos, es pasión. Para los que lo practicamos, lo vemos y también para quienes lo cuentan. Si no hay factor pasional, cualquier disciplina deportiva muere, simplemente porque no transmite. Durante tres décadas, Javier Ubago ha sabido contar con pasión todo aquello que sucedía en el fútbol regional navarro a través de las páginas de Diario de Navarra. En este tiempo, Ubago ha sabido -con toneladas de profesionalidad, con una generosidad en su tiempo sin límite y con mucho cariño- sacarle brillo a partidos y categorías que están lejos de los grandes focos mediáticos. Partido a partido, categoría a categoría, desde los txikis hasta el Boscos, Javier ha escrito los últimos 30 años del fútbol base navarro y lo ha hecho con buenas historias personales. Todo ese trabajo, esa constancia y sacrificio, y por su humildad, su carácter rocero y su gran corazón, Javier Ubago es querido, respetado y admirado en nuestro fútbol. Justo es reconocerlo.

