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El Museo del Carlismo ha acogido a casi 4.000 personas desde su apertura el pasado 23 de marzo 
1.866 de ellos se han acercado durante los días de  Semana Santa 
Viernes, 09 Abril 2010.  Un total de 3.919 personas han visitado desde su apertura, el pasado 23 de marzo, el Museo del Carlismo, en Estella. Como cabía esperar, destaca en el grupo de edades la incidencia muy mayoritaria de los visitantes adultos y mayores de 65 años (3.322), seguido muy de lejos por los niños (159) y los jóvenes (17). Esta nueva dotación turístico-cultural ha contado ya con la presencia de 421 grupos de visitantes. Sólo en Semana Santa (del 1 al 4 de abril, dado que los lunes el Museo cierra), han  sido 1.866 personas quienes se han interesado en conocerlo.


El Museo del Carlismo está realizado y financiado por el Gobierno de Navarra, con el apoyo de todos los grupos políticos con representación en la Comunidad. Se han invertido cerca de siete millones de euros en esta infraestructura que recupera, para su conservación, el material de valor histórico relacionado con el carlismo e impulsa un centro de estudios sobre este movimiento popular.

El edificio, antiguo Palacio del Gobernador, encargado por Juan de Echávarri y Larráin y construido entre 1608 y 1613, ha sido consolidado en su estructura y rehabilitado para este uso. Además, se ha levantado un nuevo edificio dedicado a las dependencias administrativas y al centro de documentación.
El museo ofrece servicios como visitas guiadas gratuitas (en fines de semana y festivos), programas didácticos para escolares y dispone de una página Web, que se aloja en la del Gobierno de Navarra.
            En relación con las visitas guiadas, éstas se realizan hasta el día 2 de mayo de modo gratuito.  Los sábados por la mañana y los domingos y festivos por la tarde hay varias tandas de visitas, tres de las cuales son en castellano y una en euskera. 
            

La programación didáctica se iniciará en el mes de mayo con una invitación a los centros escolares de Estella, que se hará extensible en el próximo curso a todos los centros de Navarra.
           

El horario del museo es el siguiente: de martes a sábado, de 10.00 a 14.00 y de 16.00 a19.00 h.  Los domingo y festivos, de 11.00 a 14.00 h. Los lunes, permanecerá cerrado, así como el 1 de enero, 31 de julio (o fecha correspondiente por fiestas patronales) y 25 de diciembre.
Visitas guiadas a la Estella carlista 


Asimismo, a través del Departamento de Cultura y Turismo, y con el objetivo de conocer más de cerca la huella que dejó el movimiento carlista en Estella, ha organizado una serie de visitas gratuitas que recorren los puntos de la localidad más significativos en relación con el carlismo. Las visitas han sido este sábado y domingo, 27 y 28 de marzo, 1, 2, 3, 4 y 5 de abril, coincidiendo con la Semana Santa. 


Las visitas han congregado a un total de 361 personas. El sábado 27 acudieron 64 personas; el domingo 28 hicieron el recorrido 41 visitantes; el jueves, 1 de abril, fueron 47; el viernes, 2 de abril, acudieron 71 personas; el sábado 3, hubo un total de 59; el domingo 4 se contabilizaron 38 personas y el lunes 5, se realizó un solo recorrido  de mañana que congregó a 25.


Los visitantes procedían fundamentalmente de distintos puntos de la geografía Navarra, si bien también se han apuntado al recorrido turistas de San Sebastián, Vitoria, Bilbao, Madrid, Valencia, Lerida y Barcelona.


El punto de partida de la visita ha sido el Museo del Carlismo. A continuación, el recorrido ha discurrido por la Iglesia de San Miguel desde donde se han explicado, entre otros acontecimientos, la Batalla de Montejurra. 


Otro lugar de interés es el Ayuntamiento de Estella, ya que durante la tercera guerra carlista se convirtió en un fuerte militar defendido por las tropas liberales y conquistado por el general carlista Dorregaray, el 25 de agosto de 1873, con la presencia de don Carlos. Completan el recorrido otros lugares como la casa de Carlos VII situada en la Plaza de los Fueros, la Plaza de San Francisco o la Plaza de San Martín.
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