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DEPARTAMENTO DE ECONOMÍA Y HACIENDA 
Juan Franco Pueyo, director general de Desarrollo Internacional
Nació en Zaragoza en 1962. Está soltero. 

Licenciado en 1987 en Ciencias Económicas y Empresariales por la Universidad de Zaragoza. Cursó estudios de doctorado en los Departamentos de Economía de Boston College y Boston University, obteniendo el Master en Economía por Boston College. Fue ayudante de investigación en el Russian Research Center de la Universidad de Harvard y en la School of Management and Economic Studies de la Universidad de Sheffield.  
En 1992 se incorporó al Departamento de Gestión de Empresas de la Universidad Pública de Navarra, consiguiendo en septiembre de 1994 el título de Doctor en Ciencias Económicas y Empresariales. En 1996 obtiene la plaza de profesor titular en el Departamento de Gestión de Empresas de la citada universidad, departamento del que fue subdirector hasta 1999. 
En julio de 1999 fue designado vicerrector de Relaciones Institucionales e Internacionales de la Universidad Pública de Navarra, puesto que desempeñó hasta julio de 2003.  En Febrero de 2004 fue elegido Decano de la Facultad de Ciencias Económicas y Empresariales de la Universidad Pública de Navarra. 
Paralelamente, ha participado en proyectos de investigación sobre gestión medioambiental y organización industrial junto a equipos de universidades nacionales e internacionales, y es autor de diversos trabajos sobre estas materias. 
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