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DEPARTAMENTO DE INNOVACIÓN, EMPRESA Y EMPLEO

Imelda Lorea Echavarren, directora general de Trabajo y Prevención de Riesgos


Nació en Pamplona el 10 de junio de 1969. Está casada y tiene dos hijos. 


Es licenciada en Derecho por la Universidad de Navarra (1992) y Máster Universitario en Derecho de Empresa por el mismo centro universitario (1993). 


Ha completado su formación con cursos sobre imposición fiscal, gestión de la Seguridad Social, creación y dirección de equipos de trabajo, y régimen jurídico de extranjería, entre otros. 

Comenzó su andadura profesional en Pamplona como pasante en el despacho mercantil-civilista del abogado Boris Barragán y trabajó en posteriormente en la asesoría jurídico-fiscal del economista Carlos Eugui. 


Desde el año 1997 es funcionaria de carrera del Cuerpo Superior de Técnicos de la Administración de la Seguridad Social, donde comenzó ocupando el puesto de directora de la Administración de la Seguridad Social nº 1 “Ciutat Vella” de Barcelona, de la Tesorería General de la Seguridad Social, dependiente del Ministerio de Trabajo y Asuntos Sociales, hasta el año 2001. 

En mayo de 2001 se trasladó a la Delegación del Gobierno en Navarra, donde desempeñó durante un año el cargo de jefa de la Sección de Autorizaciones Administrativas. Desde mayo de 2002 y hasta el momento ha sido directora del Área de Trabajo y Asuntos Sociales de la propia Delegación del Gobierno en Navarra. 

En septiembre de 2007 ha sido nombrada directora general de Trabajo y Prevención de Riesgos. 
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