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El consejero Miranda informa a empresarios y colegios profesionales de los avances del Plan Moderna
Ya ha concluido la primera ronda de reuniones de las mesas sectoriales y en noviembre se prevé aprobar el plan de acción 
Jueves, 17 de septiembre de 2009.  El vicepresidente segundo y consejero de Economía y Hacienda, Álvaro Miranda Simavilla, ha presentado esta tarde a la junta directiva de la Confederación de Empresarios de Navarra (CEN), el pleno de la Cámara de Comercio, presidentes de organizaciones empresariales y decanos de los colegios profesionales, las novedades relativas al desarrollo del Nuevo Modelo Económico de Navarra (Plan Moderna), durante el transcurso de una jornada que ha tenido lugar en la Asociación de la Industria Navarra.
Para presentar el estado de desarrollo del Plan Moderna, el consejero ha estado acompañado del director general de Política y Promoción Económica del departamento de Economía y Hacienda, Cernin Martínez Yoldi, y de la directora general de la Agencia Navarra de Innovación (ANAIN), Belén Goñi. Además de explicar los datos relativos al plan, en la jornada se ha solicitado a los participantes sus aportaciones, ya que este aspecto constituye uno de los puntos clave del desarrollo del nuevo modelo económico para Navarra. 
El Plan Moderna se encuentra actualmente en su tercera y última fase, la del diseño del Plan de Acción, durante la cual, más de 200 agentes de distintos ámbitos agrupados en 13 mesas sectoriales están trasladando las líneas estratégicas generales definidas en las fases previas (salud, medio ambiente y talento) y los factores trasversales a todas ellas, a necesidades concretas.
Avance de las mesas sectoriales 

En la jornada de esta tarde se han expuesto las conclusiones de la primera ronda de reuniones de las mesas de energías renovables, construcción sostenible, servicios sanitarios, biomedicina, agroalimentación, administración pública, talento y capital humano, e I+D+i y emprendimiento. A finales del mes de septiembre tendrá lugar la segunda y última ronda de reuniones de estas mesas y se convocará la primera para las de aparatos médicos, mecatrónica, jóvenes, internacionalización, vehículo eléctrico, logística y transporte y turismo verde. En noviembre, el comité de dirección del Plan Moderna aprobará el plan de acción, que se pondrá en marcha a partir de 2010.
En esta primera ronda de reuniones, las mesas han llegado a una serie de conclusiones que se han explicado esta tarde. Así, en materia de energías renovables, se expresó la necesidad de organizarse en cluster (grupo) y de trabajar en la visibilidad de las empresas navarras, internacionalización o I+D+i. También se apostó por la colaboración entre grandes empresas y pymes. Por su parte, la  mesa de agroalimentación se centró en la generación de nuevos negocios para 2030, incidiendo también en la internacionalización como uno de los puntos fuertes. 
En lo que se refiere a construcción sostenible, los componentes de la mesa señalaron como campos de actuación prioritaria el impulso de la demanda, el desarrollo de la construcción sistematizada o modular, o la importancia de la rehabilitación de vivienda o el impulso de los alquileres. 
Por otro lado, en el campo de servicios sanitarios, se plasmó la importancia de desarrollar aquellos aspectos en los que Navarra puede ser competitiva, con el fin de atraer pacientes foráneos. En biomedicina, se debería apostar, según la mesa sectorial, por atraer el talento, empresas y proyectos de excelencia, obtención de financiación o generación de formación especializada.

En la mesa de administración pública, por otra parte, se convino en la necesidad de trabajar para lograr un modelo de administración más eficiente, apostando por la digitalización, mejorar la gestión de los proyectos con un horizonte de resultados medibles, optimizar el gasto o la mejorar en la selección, formación y gestión de recursos humanos, entre otros aspectos.
Por otro lado, la mesa dedicada al abordaje de la gestión del talento y los recursos humanos se planteó de forma transversal, tratando los valores que debería requerir el nuevo modelo económico en esta materia: emprendimiento, responsabilidad, autoexigencia, creatividad…. 

Por último, el grupo de trabajo dedicado a la I+D+i se centró en la necesidad de apostar por la creación de nuevas líneas de negocio creando nuevos perfiles profesionales o nuevas empresas de base tecnológica, además de abordar distintos modos de impulsar el mercado de investigación y su implantación en las compañías. 
El Plan Moderna

El Plan Moderna propone un nuevo modelo económico que, en lugar de estar basado en el empleo como el actual, se base en la productividad. Por otro lado, tiene entre sus metas que Navarra figure entre las 20 regiones más ricas de Europa (actualmente ocupa el puesto 34 de las 271). De igual modo, se propone mantener y mejorar el actual nivel alcanzado en índice de desarrollo humano, una materia en la que, en estos momentos, la Comunidad foral ostenta el liderazgo mundial.
Cabe recordar que las apuestas estratégicas del plan (salud, medio ambiente y talento) son fruto del análisis llevado a cabo por el comité de expertos de Moderna (constituido por 33 personalidades seleccionadas) y las propuestas aportadas por la ciudadanía navarra (a través  de la web de Moderna se han recibido 45.000 sugerencias), y han sido aprobadas por el comité de dirección del plan, integrado por el Gobierno de Navarra, PSN, CEN, UGT, CCOO, UPNA y UN.  
Más información: www.modernanavarra.com
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