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El Vivero CEIN acoge a Proinec, una empresa innovadora de base tecnológica sobre recubrimientos comestibles
Investiga y fabrica recubrimientos líquidos que se adhieren a los alimentos para protegerlos y conferirles propiedades 

Viernes, 15 de enero de 2010. El Vivero de Empresas Innovadoras de CEIN (Centro Europeo de Empresas e Innovación de Navarra), acoge desde el pasado mes de diciembre a Proinec, una  Empresa Innovadora de Base tecnológica (EIBT) dedicada a recubrimientos comestibles. Este nuevo proyecto se dedica a investigar, desarrollar, fabricar y comercializar recubrimientos comestibles y asesorar a las empresas agroalimentarias sobre cómo incorporarlos en sus productos. Se trata de la primera empresa que realiza en España de forma conjunta tanto los procesos de I+D como la producción de su aplicación según las necesidades específicas de los clientes. 

El promotor de Proinec es Javier Osés, doctor en Químicas por la Universidad Pública de Navarra (UPNA), y la idea partió de su tesis doctoral sobre películas comestibles en contacto directo con los alimentos para satisfacer la creciente demanda de los consumidores de productos más saludables, más seguros y de mayor calidad.

“El recubrimiento comestible es una capa continua y fina de material comestible transparente e insípido, que se aplica a la superficie del alimento en líquido para protegerlo de agresiones externas y pérdida de propiedades y alargar la vida útil del producto y potenciar algunas de sus características”, explica Javier Osés, que cuenta en el proyecto con siete socios, entre ellos cuatro profesores de las Universidades de Lleida y la Pública de Navarra, ambas referentes en la investigación de recubrimientos comestibles.

Osés señala que estos recubrimientos líquidos actúan como barrera frente a desarrollos microbianos, por lo que el alimento se conserva en mejores condiciones sin necesidad de añadidos químicos, como conservantes artificiales. Todos los elementos utilizados para crear los recubrimientos son de origen natural y se pueden utilizar en frutas y hortalizas, frutos secos, carnes, pescados, derivados lácteos, productos de pastelería y panadería, así como en platos preparados.

Por ejemplo, aplicar este tipo de recubrimientos en frutos secos les proporciona protección frente a la absorción de humedad manteniendo así sus características y continuar protegidos una vez abierto el envase. En el caso de las frutas y hortalizas, tanto enteras como peladas y troceadas, prolonga la vida útil al evitar la transferencia de humedad y de oxígeno, evitando que se modifique su color debido a su oxidación.


Javier Osés ganó en 2008 el premio Ideactiva de CEIN a la Mejor Idea de Negocio, y posteriormente recibió el apoyo de CEIN a través del programa de EIBTs, cuyo objetivo es promover la creación de empresas a partir de una innovación tecnológica basada en resultados obtenidos de la investigación y el desarrollo de nuevos procesos o productos. A través de este programa, Proinec ha recibido apoyo de distintos servicios para hacer realidad el proyecto, como la asesoría técnica de expertos, el análisis de propiedad industrial y estudios de mercado, el desarrollo de plan de empresa y acceso a  financiación de capital riesgo a través de Start Up.

Proinec instaló el pasado mes de diciembre en el Vivero de Empresas Innovadoras de CEIN, y el área de investigación se desarrolla en las instalaciones de laboratorio del Departamento de Tecnología de Alimentos de la UPNA.

Los clientes principales de Proinec son las empresas líderes en el sector de alimentación, fabricantes de frutas, verduras, hortalizas, carnes o pescados, entre otros. Las tecnologías de recubrimientos comestibles que Proinec desarrolla son eficaces a temperatura ambiente, refrigerado y ultracongelado, con formulaciones específicas para cada una de ellas. 

Esta nueva empresa cuenta con cuatro líneas de negocio: investigación sobre recubrimientos comestibles, fabricación y comercialización de recubrimientos comestibles, sistema de aplicación, desarrollando la maquinaria que facilita la aplicación del recubrimiento, integrado en la línea de fabricación del cliente, y  servicio de asistencia técnica y consultoría posterior a su implantación. 

Start Up Capital Navarra

Recientemente, la sociedad Start Up Capital Navarra, gestionada por el Gobierno de Navarra a través de CEIN para el apoyo a la creación de nuevas empresas innovadoras, ha formalizado la entrada en Proinec. Desde su creación en 2000, este fondo gestionado por CEIN ha invertido en un total de 20  iniciativas empresariales innovadoras y la cantidad total concedida ha sido de 2.377.000 €. Constituido por iniciativa del Ejecutivo foral a través de las sociedades públicas CEIN, Sodena y Nafinco, Start Up Capital Navarra cuenta con la participación de importantes empresas y entidades vinculadas al tejido empresarial de Navarra. 
Actualmente, la sociedad tiene invertido 1.630.000€ en una cartera de once empresas participadas, donde además de Proinec figuran: EmbElectronIP, S.L. (IPs para sistemas electrónicos embebidos); Reduce Destrucción Documental, S.L. (Destrucción confidencial de documentos); Alpe Metrología Industrial, S.L. (Laboratorio de calibración); Cromasa Identificación Electrónica (Identificación de animales); Biomasa Térmica de Navarra, S.L. (Fabricación y distribución de biomasa); KSI, S.L. (Soluciones de seguridad informática); U Rock Films, S.L. (Productora audiovisual para TV TDT e Internet); Geoactio (Telecomunicaciones); Mercem, Mercados Digitales S.L. (Marketing Digital) e Inmotec, S.L. (Ingeniería de motocicletas de competición).
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