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El Gobierno y el Ateneo Navarro organizan el ciclo de cine bélico “La Guerra en Europa vista por Hollywood”
Se proyectarán cuatro películas norteamericanas sobre la Segunda Guerra Mundial durante los jueves del mes de mayo
Jueves, 29 de abril de 2010.  El Ejecutivo foral, a través de la Fundación INAAC, y el Ateneo Navarro han organizado un ciclo de cine bélico, con el título “La Guerra en Europa vista por Hollywood”, en el que se proyectarán cuatro películas norteamericanas sobre la Segunda Guerra Mundial: “Cinco tumbas al Cairo”, de Billy Wilder; “Almas en la hoguera”, de Henry King; “Fuego en la nieve”, de William A. Wellman y “El puente de Remagen”, de John Guillermin. 

  Cada uno de los títulos será presentado por el crítico de cine y periodista Miguel Urabayen Cascante, quien dirigirá un coloquio posterior al término de cada proyección. Para las explicaciones empleará fotografías, mapas y gráficos, que serán proyectados en la pantalla de la sala del cine.

  El ciclo ha sido organizado en colaboración con los cines Saide. Las sesiones tendrán lugar todos los jueves del mes de mayo (los días 6, 13, 29 y 27), a las 19.45 horas, en los Cines Saide-Carlos III (c/ Cortes de Navarra, nº 7, de Pamplona). Las entradas estarán disponibles desde este viernes, día 30 de abril, en la taquilla de los cines Carlos III al precio de tres euros.

Sinopsis de las películas

- “Cinco tumbas al Cairo” (“Five Tombs to Cairo”, de Billy Wilder, 1943), 6 de mayo: a fines de junio de 1942 el Octavo ejército británico ha sido derrotado en el norte de África y el general Rommel, al frente del Áfrika Korps, se dispone a vencer la última resistencia en El Alamein y ocupar Alejandría, El Cairo y el Canal de Suez. Un tanquista inglés, perdido en el desierto, llega a un antiguo hotel de la costa en el que horas después se instala el cuartel general alemán. La actuación del británico (Franchot Tone) será decisiva en la batalla definitiva contra Rommel (Erich von Stroheim).

  - “Almas en la hoguera” (“Twelve O’Clock High”, de Henry King, 1949), 13 de mayo: la  Octava Fuerza Aérea de los Estados Unidos estableció sus bases en Inglaterra en 1942 y a comienzos del año siguiente lanzó de día sus bombarderos Boeing B-17, de gran radio de acción, contra objetivos militares en Alemania. No tenían escolta de cazas, de menor alcance, porque los norteamericanos consideraban que sus cuatrimotores, llamados “Fortalezas volantes”, podían rechazar a cualquier avión enemigo. La película, con Gregory Peck, muestra aquellos combates y sus consecuencias en los tripulantes.

  - “Fuego en la nieve” (“Battleground”, de William Wellman, 1949), 20 de mayo: la última ofensiva de Hitler no fue contra los soviéticos, cercanos ya a tierras alemanas, sino contra los aliados. Fue un intento desesperado de repetir el golpe que derrotó al ejército francés en 1940. El potente ataque en la zona de las Ardenas sorprendió al ejército norteamericano y por unos días pareció que la ofensiva podría tener éxito. El argumento sigue a un grupo de soldados de la 101 División Aerotransportada, que resistió en la cercada ciudad belga de Bastogne  en diciembre de 1944. 

  - “El Puente de Remagen” (“The Bridge at Remagen”, de John Guillermin, 1969), 27 de mayo: la última barrera defensiva alemana ante el avance aliado de marzo de 1945 era el Rhin y, siguiendo órdenes de Hitler, sus puentes fueron volados por el ejército nazi en su retirada. Todos menos el de una pequeña ciudad llamada Remagen que, por una serie de circunstancias, la Novena división blindada norteamericana tomó sobre la marcha en su aproximación al gran río. Los personajes, con nombres cambiados, aluden a soldados y jefes reales que trataron de cumplir con su deber. 

Biografía de Miguel Urabayen

  Nacido en Pamplona, Miguel Urabayen Cascante es periodista, doctor en Derecho y crítico de cine en prensa diaria desde hace 50 años. 

  Ha sido profesor de Estructura de la Información Periodística en las Facultades de Ciencias de la Información de la Universidad de Navarra (1970-1997) y de la Universidad Complutense de Madrid (1982-1983); profesor de Prensa Comparada en el PGLA de la Universidad de Navarra (1972-1989) y profesor de Cultura de la Imagen Periodística Impresa, asignatura creada por él e impartida en la Facultad de Comunicación de la Universidad de Navarra entre los años 1989-1997.

  Como crítico de cine, es el más veterano de la prensa diaria española, con más de cincuenta años de crónicas semanales prácticamente ininterrumpidas desde 1953. En 1969, su labor fue reconocida por el Círculo de Escritores Cinematográficos, entidad que en 2004 le reconoció de nuevo por sus 51 años de crítica cinematográfica. Hoy día sigue publicándolas en Diario de Navarra, donde aparecen en una página completa cada viernes. A lo largo de su trayectoria profesional, habrá escrito unas cinco mil críticas cinematográficas. Es autor del libro "Las cien mejores películas. Una selección muy personal".
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