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Esta mañana se ha reunido por primera vez la Mesa Foral para el Seguimiento del Consejo Interterritorial de Salud
El objetivo es analizar y debatir las medidas necesarias para preservar el actual modelo sanitario público
Miércoles, 31 de marzo de 2010.  La Mesa Foral para el Seguimiento de las medidas del Consejo Interterritorial de Salud ha celebrado esta mañana su primera reunión en el Palacio de Navarra bajo la presidencia de la consejera de Salud, María Kutz Peironcely. 

Cabe recordar que este grupo de trabajo se constituyó tras la reunión del citado consejo que tuvo lugar el pasado 18 de marzo en Madrid, convocado por el Ministerio de Sanidad y Política Social y con presencia de representantes de todas las comunidades autónomas para tratar acerca de la sostenibilidad del sistema sanitario en el actual contexto de crisis económica. El objetivo de esta mesa, por tanto, es el de debatir, analizar y realizar propuestas en torno a las medidas a adoptar para preservar el modelo sanitario actual.
En la mesa, por parte del Gobierno de Navarra, han estado presentes representantes del departamento de Salud y Economía y Hacienda. Concretamente, han acudido Isabel Martín, directora general de Salud; José Luis Moreno, director de Administración y Organización; Cristina Ibarrola, directora de Atención Primaria; Javier Sada, director de Asistencia Especializada; Isabel Ansa,  directora de Servicio de Asistencia Sanitaria; Cristina Agudo, responsable de Medicamento Atención Primaria. Por parte del Departamento de Economía ha acudido Camino Bonafaux, directora general de Presupuestos e Intervención. 

 Además, han estado presentes Juan Cabasés  Hita (UPNA), Mª Teresa Fortún, presidenta del Colegio de Médicos; Pilar García, presidenta del Colegio de Farmacéuticos; Pablo de Miguel, presidente del Colegio de Enfermería; Juan Carlos de la Nava, del Sindicato Médico de Navarra; Reyes Medrano del Sindicato SATSE de Navarra y también está prevista la integración en la comisión de un representante del Sindicato de Auxiliares de Enfermería. 
Por último, también han estado presentes Manuel Arizcun (Consumidores Irache); Carmen Larramendi (Consumidores Santa María la Real); Julio Pomés  (Asociación  Civismo.org), y José Soto Bonel, del Hospital Clínico San Carlos. 
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