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El consejero Catalán presenta el acto conmemorativo del XXV Aniversario del Amejoramiento del Fuero, así como publicaciones y la página web relacionadas con la celebración

Miércoles, 7 de marzo de 2007.  El consejero portavoz del Gobierno, Alberto Catalán Higueras, ha presentado esta mañana el acto conmemorativo del XXV Aniversario del Pacto de Reintegración y Amejoramiento del Régimen Foral de Navarra, que tendrá lugar mañana jueves, 8 de marzo, a las 12,00 horas, en el Salón del Trono del Palacio de Navarra. Igualmente, con motivo de dicha celebración, ha dado cuenta de la página web y de tres publicaciones que se han elaborado para divulgar el contenido y significado del marco jurídico de la Comunidad Foral.

Concretamente, el acto central de la conmemoración del XXV Aniversario del Amejoramiento previsto para mañana 8 de marzo, fecha en que se cumplen los 25 años de la firma del Pacto, pretende significar el carácter paccionado de la norma jurídica más importante de Navarra, que respeta el fondo así como la forma y la tradición jurídica e histórica de la Comunidad Foral.

En este acto intervendrán los Presidentes del Gobierno de Navarra y del Parlamento de Navarra, al igual que  el ex-Presidente de la Diputación Foral, Juan Manuel Arza, que presidió la Comisión Navarra que negoció el Amejoramiento con el Estado.
A dicho acto han sido invitadas las primeras autoridades de la Comunidad Foral, entre las que se incluye al conjunto de los parlamentarios forales y también a quienes compusieron la Diputación Foral y el Parlamento de Navarra en el periodo en que se negoció el Amejoramiento, a los que hay que añadir los Presidentes del Gobierno y del Parlamento de Navarra que han ejercido sus respectivas funciones en estos últimos veinticinco años.

Dentro de este acto se rendirá un sencillo homenaje de gratitud y reconocimiento, mediante la entrega de un obsequio conmemorativo, a quienes integraron las Comisiones Negociadoras, tanto por parte del Estado, como por parte de Navarra y a quienes presidieron las instituciones forales en ese periodo. Este acto previsto para mañana en el Salón del Trono serán transmitido, a partir de las 12,00 h. por televisión a través de Canal 4 Navarra, que lo redifundirá posteriormente a las 9,00 de la noche.

Por otra parte, el consejero portavoz ha dado cuenta de la edición de tres publicaciones y una página web que el Gobierno de Navarra, a través de la Oficina del Portavoz – Dirección General de Comunicación ha elaborado para divulgar el contenido y el significado del Amejoramiento.

En primer lugar, el folleto titulado “Amejoramiento del Fuero de Navarra 1982-2007” comprende en sus cincuenta páginas los conceptos esenciales del Amejoramiento, de su origen y gestación, del ordenamiento de las instituciones forales y de las competencias de Navarra. Con un texto asequible a todos los ciudadanos y que está acompañado de cuarenta fotografías y elementos gráficos. Se ha realizado una tirada de 115.000 ejemplares de los que la mayor parte se distribuirán el próximo domingo entre los compradores de los dos periódicos diarios editados en Navarra: Diario de Navarra y Diario de Noticias. El diseño y maquetación de la obra han sido realizados por Otero y Ollo Comunicación.
Por otra parte, otra de las publicaciones editadas se titula “Navarra a más y mejor”, que, en un formato de mayor capacidad que el folleto citado anteriormente, constituye un libro de 120 páginas con 200 ilustraciones, en el que se explica el origen de los Fueros de Navarra, la Negociación del Amejoramiento de 1982, su contenido y la aplicación realizada en estos últimos veinticinco años, lo que ha implicado una notable transformación de la Comunidad Foral. La realización y diseño gráfico de este libro han sido efectuadas por EGN Comunicación. Este libro saldrá a la venta al precio de 10 euros el ejemplar en el Fondo de Publicaciones del Gobierno de Navarra (Navas de Tolosa, 21.- Pamplona) y en otras librerías.
Por otra parte, la tercera de las publicaciones está en euskera  y se titula “Nafarroako foruak, atzo eta gaur” (“Los Fueros de Navarra ayer y hoy”). Este libro, que cuenta con su correspondiente versión en castellano desde hace quince años, será distribuido gratuitamente entre los asistentes a los distintos actos convocados con motivo de esta celebración. Esta publicación fue elaborada por el Departamento de Educación del Gobierno y reeditada ahora por la Oficina del Portavoz – Dirección General de Comunicación.

Finalmente, el consejero Catalán ha anunciado que hoy se pone en funcionamiento una página web promovida por el Gobierno de Navarra en la que se ofrecen, básicamente, los contenidos del folleto “Amejoramiento del Fuero de Navarra 1982-2007”, en formato propio de internet, como es lógico. De este modo, los ciudadanos gozan de mayor comodidad para consultar contenidos e incluso de mayor información ya que se ofrece el texto completo de la Ley Orgánica del Amejoramiento del Fuero de Navarra y otros textos legales complementarios, así como un calendario de actividades relacionadas con la conmemoración del XXV Aniversario del Amejoramiento, y una sección de noticias que irá incorporando cuantas se vayan produciendo en relación con estas materias. La dirección de esta página web, alojada en el portal del Gobierno de Navarra, es la siguiente: www.amejoramientofuero25.com. 

El consejero-portavoz, durante su intervención, ha hecho referencia a la exposición “Navarra en marcha”, abierta en Baluarte, y que ha recibido ya más de 10.000 visitantes, así como al certamen artístico para jóvenes de hasta 25 años “Ellos crean, ellos dicen”. Está abierto el plazo de presentación de obras a este certamen, cuyas obras ganadoras y finalistas formarán una exposición que podrá admirarse en la Sala de Armas de la Ciudadela de Pamplona el próximo mes de junio. A todo ello hay que añadir que entre junio y diciembre, otra exposición, titulada “Navarra, impulso permanente” recorrerá doce capitales españolas. 

Nota: como se ha indicado, Canal 4 Navarra transmitirá en directo el acto del XXV Aniversario del Amejoramiento del Fuero previsto para mañana y ofrecerá la señal institucional vía satélite al resto de las televisiones. Para conocer los datos necesarios sobre la señal institucional, las televisiones pueden ponerse en contacto con Carlos Mangado de Canal 4 ( 948/24.00.66).
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