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Acción Formativa: La adolescencia: navegar en río revuelto. Cómo ayudar a nuestros/as hijos/as adolescentes: normas y límites, comunicación y desarrollo de la autoestima.

Motivación:

Esta acción formativa está recogida en el Programa de Formación que para el año 2010 ha diseñado la Dirección General de Familia, Infancia y Consumo y que será llevado a cabo por Kamira, Sociedad Cooperativa.

Desde el Servicio de Orientación, Mediación y Formación Familiar, se ha ido detectando la necesidad de guiar a las familias en aquellos momentos difíciles o situaciones en las que el manejo de las herramientas de las que dispone no son suficientes para afrontar las nuevas situaciones que surgen a lo largo del ciclo vital.

Por ello se han planificado diversas acciones formativas entre las cuales se encuentra ésta dirigida especialmente a padres, madres y responsables chicos y chicas adolescentes que estén motivados por  conocer y mejorar la educación de sus menores adolescentes.

Objetivos:

· Ayudar y orientar a padres y madres, responsables legales de hijos/as adolescentes con el fin de comprender mejor esta etapa de sus hijos e hijas.

· Servir de espacio de apoyo y reflexión conjunta sobre cómo los chicos y chicas necesitan ser apoyados y educados en límites, comunicación asertiva y desarrollo de una buena autoestima.
A quien va dirigido:

Padres, madres y responsables legales/ familiares de chicos y chicas adolescentes que estén interesados o tengan una motivación especial por este tema.

Contenido:

1. Adolescencia y ciclo vital.

2. Necesidades y retos del adolescente.

3. Cómo podemos ayudar a nuestro/a hijo/a adolescente.

4. Estilos educativos: normas y límites, cómo dominar las situaciones cotidianas, comunicación con el hijo adolescente.

5. Obstaculizadores de la comunicación.

6. Facilitadores de la comunicación.

Ponentes: 
Tudela y Tafalla: Nuria Valentín,  psicóloga y terapeuta familiar del Servicio de Orientación, Mediación y Formación Familiar  
Pamplona: Ursula Sagüés, psicóloga y terapeuta familiar del Servicio de Orientación, Mediación y Formación Familiar  

Fecha y Lugar de celebración:

Tudela. C/ Gayarre, 8.

Dos sesiones, jueves 18 y 25 de marzo.

Pamplona. C/ Sancho el Fuerte, 25, 1ºC

Dos sesiones: martes 18 y 25 de marzo

Tafalla: Lugar por determinar

Dos sesiones: miércoles 20 y 27 de octubre

Horario:

De 18:00h 20:00h.

Lugar y fecha de inscripción:

Servicio de Orientación, Mediación y Formación Familiar. Teléfono: 948278074, de 9:30h a 14:30h. 

Resultados. Encuesta de satisfacción:
Se pasará a los asistentes una breve encuesta de satisfacción  con el fin de valorar el grado de aceptación de esta formación, así como la forma de mejorar las futuras acciones formativas.

Servicio de Orientación, Mediación y Formación Familiar.
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