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Acción formativa: Procesos de separación y divorcio: cómo hablar a los hijos/as de la separación, y ayudarles a adaptarse a las nuevas situaciones familiares derivadas de estos procesos.

 Motivación:

Esta acción formativa está recogida en el Programa de Formación que para el año 2010 ha diseñado la Dirección General de Familia, Infancia y Consumo y que será llevado a cabo por Kamira, Sociedad Cooperativa.

Desde el Servicio de Orientación, Mediación y Formación Familiar, se ha ido detectando la necesidad de guiar a las familias en aquellos momentos difíciles o situaciones en las que el manejo de las herramientas de las que dispone no son suficientes para afrontar las nuevas situaciones que surgen a lo largo del ciclo vital.

Por ello se han planificado diversas acciones formativas de apoyo y preventivas, entre las que se encuentra esta acción dirigida a padres, madres, responsables legales y familiares de menores de edad, que están sufriendo o se prevé que vayan a sufrir una separación afectiva significativa en su vida y que estén motivados por conocer cómo ayudar a los menores a adaptarse de la mejor manera posible a su nueva situación.

Objetivos:

· Clarificar y dotar de pautas educativas a los padres y madres para acompañar a niños/as y adolescentes durante el proceso de separación familiar.
· Orientar a los adultos responsables de la educación de los menores, para que puedan elaborar el proceso de la separación o pérdida como una oportunidad de crecimiento personal.
A quien va dirigido:

Padres, madres y responsables legales/ familiares de menores de edad que han vivido o viven una separación en la pareja 
Contenido:

· Afrontar una separación sin traumas: factores protectores en la familia.

· Posibles reacciones de los hijos/as.

· Qué hacer y qué no hacer ante las reacciones de los hijos/as.

· El divorcio de los dinosaurios. Cuento infantil.

Ponentes: 
Pamplona: Marta Rada, trabajadora social y terapeuta familiar del Servicio de Orientación, Mediación y Formación Familiar.
 Sancho el Fuerte 25, 1ºC.
Una sesión: 23 de marzo.
Tudela: Maite Armiño, Psicóloga y Mediadora Familiar del Servicio de Orientación, Mediación y Formación Familiar.
C/Gayarre, nº8.

Una sesión: 20 de abril.

Horario:

De 18:00h 20:00h.

Lugar y fecha de inscripción:

Servicio de Orientación, Mediación y Formación Familiar. Teléfono: 948278074, de 9:30h a 14:30h. 

Resultados. Encuesta de satisfacción:

Se pasará a los asistentes una breve encuesta de satisfacción  con el fin de valorar el grado de aceptación de esta formación, así como la forma de mejorar las futuras acciones formativas.
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