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El Departamento de Educación participa en una jornada sobre ciudadanía e integración
Teresa Aranaz destaca que la integración supone un reto al sistema educativo
Jueves, 28 de mayo de 2009.  El Gobierno de Navarra, a través del Departamento de Educación, ha participado hoy en la jornada “Ciudadanía e Integración. Mejor educación, mejor ciudadanía”, que se desarrolla hoy en el Civivox de Iturrama en Pamplona, dirigidas a profesorado de educación básica, media y superior, así como a directores de instituciones educativas y alumnado CAP.
En el acto de apertura han participado la directora general de Ordenación, Calidad e Innovación del departamento, Teresa Aranaz; la presidenta del consejo general de Colegios Oficiales de Doctores y Licenciados en Filosofía y Letras y en Ciencias, Josefina Cambra; y el decano del Colegio de Licenciados en Navarra, Andrés Garro. 

El objetivo de estas jornadas, organizadas por Consejo General de Colegios de Doctores y Licenciados en Filosofía y Letras y en Ciencias, la Secretaría de Estado de Inmigración y Emigración, y el Fondo Europeo para la Integración de la UE y que se desarrollan en Pamplona, Barcelona y Málaga, es analizar los desafíos que plantea el acceso del alumnado extranjero a la educación obligatoria y estudiar los mecanismos necesarios para garantizar una educación de calidad. También se incide en  las políticas aplicadas para adecuar el sistema educativo a la diversidad del alumnado. 
Tras el acto de apertura ha tenido lugar la primera conferencia, centrada en “Educar para la acción social”, a cargo de Concepción Naval, vicerrectora de Infraestructuras e Innovación de la Universidad de Navarra. A continuación se ha celebrado una mesa redonda en tono a los retos que debe afrontar una política educativa en material de integración, en la que han participado Teresa Aranaz, Inés Gabari, de la Universidad Pública de Navarra; y Juan Andrés Muñoz Arnau, de la Universidad de La Rioja. 
Aranaz ha destacado que la sociedad navarra se ha convertido en multicultural y multirracial, por lo que “la escuela no es ajena a esta realidad y la necesaria  integración supone un reto al sistema educativo”. Ha indicado cómo el Departamento de Educación ha venido trabajando en los últimos años buscando la mejor respuesta a este alumnado de incorporación tardía “en algunos casos con más de dos años de desfase curricular, con desconocimiento del castellano y de la cultura  y en ocasiones con condiciones socioculturales desfavorecidas”. Para ello, la normativa  básica  (LOE) y  el desarrollo autonómico  pretenden ordenar  y contemplar las diversas situaciones personales del alumnado y “responder a ellas desde un planteamiento inclusivo y normalizador”. 
Aranaz ha completando su intervención exponiendo las medidas que en las que departamento de Educación está trabajando para conseguir una sociedad de plena ciudadanía, y señalando que “las normas y los planteamientos organizativos y curriculares  son los que deben hacer posible  que todos y cada uno de los alumnos y alumnas  puedan desarrollar al máximo sus potencialidades, que ningún niño ni niña se queden atrás.  Hay otro ámbito  de necesaria intervención que tiene que ver con los valores y las actitudes de la sociedad de acogida ante  la inmigración. Aquí tenemos  todavía un importante  margen de mejora y un camino poco transitado”.
Por la tarde se han sucedido dos talleres, uno sobre la implicación de las familias inmigradas en la vida del centro educativo, a cargo de Dayse Robalino, de la Universidad de Navarra, y otro sobre las competencias del profesorado para atender adecuadamente al alumnado, dirigido por Luis Vicente Garín, director del CEIP San Jorge de Pamplona. 
(






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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