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Desarrollo Rural y Medio Ambiente cede 35 árboles a la Feria de Navidad del Ayuntamiento de Pamplona
La entrega es una de las acciones de sensibilización del departamento para fomentar el uso sostenible de los bosques navarros
Viernes, 18 de diciembre de 2009.  El Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente ha cedido un total de 35 copas de abetos naturales, procedentes del monte Sierra de Aralar, para decoración de la Feria de Navidad que promueve el Ayuntamiento de Pamplona y que se instala en la Plaza del Castillo de la capital navarra. La entrega se efectúa hoy, a las seis de la tarde, de manos de la consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, Begoña Sanzberro Iturriria. 
La cesión es uno de las acciones de sensibilización que promueve el Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente dentro del Plan de Fomento del Sector Forestal, que tiene por objetivo el consolidar la explotación sostenible de los bosques y fomentar un mejor uso de la madera, además de ayudar al sector forestal. 
Desde el departamento se recuerda además que los árboles naturales constituyen una opción más respetuosa con el medio ambiente que los de plástico, más contaminantes tanto en el proceso de su fabricación como al final de su vida útil. Los árboles naturales cedidos hoy, por su parte, serán reciclados al finalizar la feria para su uso como biocombustible. Todos ellos cuentan con un pequeño cartel que acredita que provienen de un bosque gestionado de forma sostenible en Navarra. 
Gestión sostenible de los bosques navarros
En Navarra, la superficie arbolada ha aumentado un 24% desde hace 20 años y la gestión sostenible del bosque, realizada al igual que la que se hace en Europa desde hace 200 años, permite cortar árboles de manera planificada sin que sufra daños. Actualmente al cortar un árbol, el espacio que deja es colonizado por plantas de la siguiente generación; así, se aprovecha un recurso renovable y se rejuvenece el bosque. Los sistemas de certificación garantizan que los bosques de los que procede la madera cumplen escrupulosamente la legislación ambiental. 

El Monte Sierra de Aralar es un bosque con certificado de sostenibilidad bajo los sellos PEFC y PSC. Estos sellos garantizan que todos los aprovechamientos que se hacen del bosque (usos turísticos, caza, tala de árboles, recogida de setas…) se planifican con criterios de sostenibilidad, y para ello el bosque cuenta con un Plan de Ordenación. En este sentido, desde el Departamento se resalta que Navarra es líder en ordenación, ya que tiene el 45,13% (250.000 hectáreas) de sus bosques ordenados; cuando la media de España es del 17,13%. Además, el 27,32% de los bosques navarros cuentan con un sello de sostenibilidad, cuando la media en España es del 6,99%. 
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