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El sector local mantuvo en 2007 un nivel bajo de endeudamiento

Se sitúa en el 5%, cuando el límite de endeudamiento está en el 16%
Viernes, 4 de diciembre de 2009.  El sector público local mantuvo en 2007 un bajo nivel de endeudamiento, el 5%, con lo que se tiene un amplio margen hasta el límite de endeudamiento que se sitúa en el 16% de sus ingresos corrientes. En 2007 destaca también un fuerte crecimiento de los gastos originados, en su mayor parte, en gastos de capital y, en concreto, en inversiones reales. Así se desprende del informe realizado por el Servicio de Gestión y Cooperación Económica del Departamento de Administración Local sobre los datos de 2007, que ha sido entregado a la Cámara de Comptos. 
El informe sobre el sector público local se basa en los datos de las cuentas generales y las liquidaciones de los presupuestos, aprobados y presentados por las entidades locales ante el Gobierno de Navarra. Para el análisis de 2007 se ha contado con la información de  265 de los 272 municipios existentes (el 97,4%, que representa al 99,7% de la población de Navarra); 67 de las 74 mancomunidades y agrupaciones con actividad (90,5%), y los datos de 319 de los 353 concejos existentes (un 89% de su población). 
La situación financiera del sector público local de 2007 muestra además un déficit presupuestario ajustado de -21,9 millones de euros, debido sobre todo a las inversiones, aunque el resto de parámetros resulta positivo. Así, a lo largo de ese año se obtiene un ahorro neto positivo de 70,7 millones de euros que indican la capacidad de endeudamiento adicional de la entidad local. Asimismo, a 31 de diciembre de 2007, el sector público local disponía de un remanente de tesorería positivo de 220,6 millones de euros, de los cuales 56,8 eran para gastos generales.
Con todo ello, en el año 2007 se generaron por operaciones corrientes unos recursos financieros suficientes para cubrir los gastos de funcionamiento y la carga derivada del endeudamiento, que supone el 5% de sus ingresos corrientes. 
Evolución del sector público local 
En cuanto a la evolución del sector local, en comparación con el ejercicio de 2006, los ingresos tributarios crecen moderadamente, con una tasa de variación del 4%, mientras que las transferencias y otros ingresos de capital crecen un 28%. También cabe destacar el fuerte incremento de las operaciones financieras que pasan de 31 millones de euros en 2006 a 76 millones en 2007. Por el contrario, los ingresos patrimoniales disminuyen pasando de 160 millones en 2006 a 112 en 2007.

Respecto a los gastos, descomponiendo éstos en su destino, en 2006 se rompió la tendencia creciente de los gastos de funcionamiento y la tendencia decreciente de los gastos destinados a inversiones directas o a financiar inversiones de otros agentes. Por su parte, los gastos totales en 2007 aumentan un 25% respecto al ejercicio anterior. De ellos, el 47% se destina a gastos de funcionamiento, especialmente personal y compras (valor mínimo del período 2004-2007), frente al 56% de 2006. Estos gastos pierden peso debido principalmente al incremento de gasto que experimenta la inversión directa.

Así, en 2007 gana peso el gasto en vivienda y urbanismo que advierte un crecimiento del 50% respecto a 2006, en detrimento de otros gastos como bienestar comunitario, seguridad y protección social, administración general de la entidad, educación, seguridad y protección civil. Con los gastos de inversión ocurre lo contrario y el mayor valor se alcanza en 2007 con un 49%. 

Teniendo en cuenta el período 2004-2007, el ahorro bruto presenta unos volúmenes totales positivos que se van incrementando llegando en 2006 a 119 millones de euros. Sin embargo, en 2007 disminuye esta cantidad situándose en 102 millones de euros (14%). El remanente de tesorería para gastos generales, que constituye un recurso de libre disposición para financiar cualquier tipo de gasto, ha crecido a lo largo del periodo 2004-2006, pero en 2007 disminuye y se sitúa en 57 millones.
Por otro lado, el sector público mantiene unos niveles de financiación corriente superiores al 59% de su volumen global de ingresos. Los ingresos recibidos por transferencias se presentan en todos los ejercicios como la fuente de financiación fundamental, alcanzando el punto máximo en 2007 con un 52% del total de los ingresos. 
El volumen de deuda viva aumenta en el período 2004-2007, situándose en 271.930.760 euros (458 euros por habitante), 63 más que en 2006; aunque el nivel de endeudamiento (el porcentaje de ingresos corrientes que hay que dedicar para satisfacer los intereses y las amortizaciones del endeudamiento), disminuye por el incremento en 2007, de los ingresos corrientes y por la caída del gasto en amortización de deuda. 
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