El Museo de Navarra expone una selección de sus adquisiciones durante el periodo 2002-2005

El Museo de Navarra expone hasta el 8 de enero una selección de sus adquisiciones en el periodo 2002-2005. La muestra está formada por 29 pinturas, 5 esculturas, 8 fotografías, una arqueta, un libro y 131 piezas de numismática, entre monedas y billetes, además de una medalla, un piefort y un libro. En el último trienio, el Museo adquirió 192 obras de arte y 500 piezas de numismática, con un desembolso total de 704.380 euros. 


El consejero de Cultura y Turismo, Juan Ramón Corpas Mauleón, ha presentado esta mañana la muestra, acompañado por el director del Museo, Miguel Ángel Hurtado Alfaro, que es también el comisario de la exposición, y por el especialista en numismática, Javier Bergua Arnedo.
La exposición se inaugura esta tarde a las 20:00 horas y permanecerá abierta al público hasta el 8 de enero.  

El consejero Corpas ha recordado en su presentación que el Museo de Navarra se creó en 1910 para reunir las obras de arte y los vestigios arqueológicos de Navarra rescatados por la Comisión Provincial de Monumentos Históricos y Artísticos durante todo el siglo XIX. Desde su creación, el Museo ha sido fiel a esta misión de conservar los más relevante del arte producido o relacionado con Navarra, y en este sentido se orientan las últimas adquisiciones expuestas, que están guiadas por dos criterios: la mejora de la representación del arte anterior a 1930 y la captación de obras de autores contemporáneos, tanto de los que ya tienen una obra consolidada como de aquéllos que realizan un trabajo experimental de calidad.


No obstante, la dificultad de adquisición de arte histórico hace que casi toda la obra adquirida en este periodo sea de arte contemporáneo y sólo cuatro piezas son obras históricas, anteriores al siglo XIX. Las compras se hacen a galerías, coleccionistas y ciudadanos particulares, y en ocasiones constituyen donaciones. Una ley foral de 1999 permite a los deudores de Hacienda condonar sus deudas fiscales mediante pago en especie con bienes de interés cultural en un procedimiento que se llama dación y que en los últimos años ha constituido una vía de ingreso de nueva obra en el Museo de Navarra.

De las 192 obras adquiridas por el Museo de Navarra en el periodo 2002-2005, 142 lo fueron por compra, 42 por donaciones y 8 por daciones. Además se ha comprado la biblioteca y los materiales de estudio del fotógrafo Nicolás Ardanaz y se ha recibido por dación una parte de la obra fotográfica de Pedro Mª Irurzun, mientras otra parte se ha recibido por donación. 


Las cuatro obras históricas adquiridas son, una arqueta del siglo XVI, una talla del Niño Jesús del XVII y dos pinturas del silgo XVIII: una Virgen de Guadalupe de la Escuela Mexicana y un retrato del Marqués de Montehermoso pintado por el corellano Antonio González Ruiz. 


En cuanto a la obra contemporánea, se ha adquirido de autores ya fallecidos como Eduardo Carceller, Lorenzo Aguirre, Gerardo Sacristán, Salvador Beúnza o Mariano Royo, y de autores vivos y en activo de todas las tendencias presentes en el arte actual.  

La sección de numismática se ha enriquecido durante el periodo 2002-2005 con 380 monedas y 198 billetes de los siglos XIX y XX, además de cuatro medallas, un piefort o pieza utilizada para comprobar la exactitud de las acuñaciones de carlines en el reinado de Carlos II “EL Malo” y un libro de numismática. 


La exposición se puede visitar en horarios de 9:30 a 14:00 y de 17:00 a 19:00 horas, de martes a sábado, y de 11:00 a 14:00 horas en domingos y festivos. Los días 24 y 31 de diciembre el horario será de 9:30 a 14:00 horas. Los lunes y los días 25 de diciembre y 1 de enero, cerrado. Se ha editado un catálogo con textos de Miguel ángel Hurtado Alfaro, Juan Manuel Bonet, Javier Bergura Arnedo y Miguel Ibáñez Artica. Las visitas guiadas tendrán lugar los domingos y festivos,  27 de noviembre, y 3, 4, 8, 11 y 18 de diciembre, a las 12:30 horas.



Pamplona, 22 de noviembre de 2005

Documentación: Adquisiciones del Museo de Navarra en el periodo 2002.2005.  
ADQUISICIONES DEL MUSEO DE NAVARRA EN EL PERIODO 2002-2005

ARTE: 192 obras.

Obras anteriores al siglo XIX: 

- Arqueta renacentista (s. XVI). Anónima.

- Talla del Niño Jesús (s. XVII). Anónima.

- Virgen de Guadalupe. Escuela Mexicana (s. XVII-XVIII)

- Retrato del  Marqués de Montehermoso (1756) de Antonio González Ruiz

Obras de artistas contemporáneos navarros

Pinturas de: José Abad Azpilicueta, Lorenzo Aguirre, Florencio Alonso, Juan José Aquerreta,   Ángel Arbe,  Pello Azketa, Javier Balda, Salvador Beúnza,  Eduardo Carceller,  José Miguel Corral, José Antonio Eslava, Luis Garrido, Asunción Goikoetxea, Elena Goñi, Xabier Idoate, Jesús Lasterra, Pedro Manterola, Jokin Manzanos, Julio Martín-Caro, Juan Moreno, Félix Ortega, Pedro Osés, Fernando Pagola, Txuspo Poyo, Dick Rekalde, Joaquín Resano, David Rodríguez Caballero, Mariano Royo, Gerardo Sacristán,  Emilio Sánchez Cayuela "Gutxi", Mariano Sinués,  Jabier Villarreal. 

Esculturas de: José Ramón Anda, Ángel Bados, Gabriel Díaz, José María Mínguez, María José Recalde, Dora Salazar. 

Una instalación de: Nerea de Diego.

Fotografías de: Nicolás Ardanaz, Pedro María Irurzun (todo su archivo fotográfico), Carlos Cánovas, Koldo Chamorro, Natxo Zenborain, Paco Polán. 

Obras de pintores españoles y extranjeros:  

Joseph Albers, Juan Barjola, José Caballero, Antoni Clavé, Francisco Farreras, Manuel Millares, Godofredo Ortega Muñoz, Benjamín Palencia.

Numismática:
- 380 monedas  y 198  billetes (siglos XIX y XX) de los reinados de Isabel II,  Alfonso XII, Alfonso XIII, II República, Jefatura de Franco y reinado de D. Juan Carlos I.
- 4 medallas. 

- 1 piefort  de "carlín blanco" de Carlos II "el Malo".
- 1 libro de numismática.   

