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Navarra acude a FITUR tras haber recibido en 2006 más de un millón de visitantes, según los datos del INE
Las consultas atendidas en las oficinas de turismo aumentaron un 28,5%

Martes, 30 de enero de 2007.  El consejero de Cultura y Turismo, Juan Ramón Corpas Mauleón, en su comparecencia de esta mañana para informar acerca de la oferta de Navarra en FITUR, ha adelantado los datos relativos al pasado año 2006, y ha afirmado que se va a superar por primera vez “la barrera del millón de turistas”. En concreto, y a falta de los datos de diciembre en alojamientos extrahoteleros,  según el INE han sido 1.014.556 los turistas que han visitado Navarra a lo largo de este año 2006 y 2.233.037 las pernoctaciones, frente a los 915.128 visitantes y las 2.118.957 pernoctaciones de 2005.

Asimismo, el consejero ha informado de las cifras de las oficinas de turismo, que este año han incrementado en un 28,57% el número de las consultas atendidas, ya que se ha pasado de 425.320 en 2005 a 546.829 en 2006.


FITUR, una de las ferias del sector de mayor relevancia, se celebra este año entre el 31 de enero y el 4 de febrero en el recinto ferial Juan Carlos I de Madrid. Navarra acudirá a FITUR 2007 por segundo año con su nueva marca “Reyno de Navarra, tierra de diversidad”, y presentará una nueva oferta, en la que estarán presentes todos sus activos, con la gastronomía, la cultura y la naturaleza como elementos clave.


Navarra ha ampliado su oferta turística mediante la incorporación de nuevos productos que vienen a cubrir la demanda de distintos sectores de público y nichos de mercado. En el ámbito del turismo activo, la Comunidad  ha añadido a sus propuestas la observación de aves, el senderismo y los recorridos en bicicleta, tanto de carretera como de montaña. Además se presenta un nuevo producto relacionado con el golf, “Golf & Gourmet”, una oferta en la que este deporte aparece ligado a la gastronomía.


El stand de Navarra es el 312 del pabellón 9 C de IFEMA. Este  año cuenta con 497,25 metros cuadrados, lo que supone un incremento de 155 metros cuadrados con respecto a 2006. El stand tiene cuatro áreas diferenciadas. En la planta baja se incluyen las siguientes: 
- Área de atención informativa con 9 mostradores específicos, que por primera vez incluyen recursos audiovisuales específicos: 1- Oferta e información genérica, 2- Observar Aves en Navarra, 3- Pirineos, 4- Turismo rural, 5- Naturalmente Deporte, 6- E Reyno de la buena mesa, 7- “Navarra 07.Tu cita cultural”, junto con Cultura en la naturaleza y Camino de Santiago, 8- Turismo de ciudad y 9- Alojamientos 

-Área de profesionales. Este año se añade un área de trabajo para profesionales,  destinada a las empresas del sector turístico navarro para entrevistas y negociaciones. Se compone de zonas individualizadas, todas ellas equipadas con mesas de trabajo, sillas y acceso a Internet.

-Área de bar. El cocinero Alex Múgica cocinará diferentes platos con productos típicos de la tierra que se podrán degustar en el bar del stand, en su zona central. El bar estará amueblado con vitrinas para la exposición de productos con Denominación de Origen de las empresas agroalimentarias de la Comunidad Foral que participan este año en FITUR: ICAN (Instituto de Calidad Agroalimentaria de Navarra), Mitxel Etxenike, Embutidos Arbizu, Bombones Torres, Pastas Urrutia, Bodegas Julián Chivite, Bodegas Ochoa, Bodegas Príncipe de Viana, Bodegas de Sada, Bodegas Señorío de Otazu, Bodegas Virgen Blanca, Vinícola Navarra y Denominación específica de Patxarán de Navarra. 

-Área de presentaciones y reuniones. En el sobrepiso del stand se han habilitado dos salas de reuniones y de presentaciones.

Los productos presentados contarán con mostradores específicos donde se ofrecerán los nuevos folletos editados para cada uno de ellos, que suman un total de 14 nuevas publicaciones para este año 2007.
Publicaciones


Se han editado cuatro folletos que contienen información turística, gastronómica y de folclore y tradiciones de otras tantas zonas. La información se presenta como rutas y en ellas se describen los principales hitos turísticos. “Los Pirineos” tiene 50 páginas y 12 rutas, y se ha hecho una tirada 75.000 ejemplares; “La Cuenca de Pamplona”, con 36 páginas y una tirada de 25.000 ejemplares,  ofrece tres rutas por la Cuenca;  “La Zona Media”, con 38 páginas y también 25.000 ejemplares, incluye doce rutas, y “La Ribera”, con 32 páginas y 20.000 ejemplares de tirada,  se centra en Tudela e incluye cuatro rutas.

Otro de los folletos tiene como eje principal el turismo rural en cuatro zonas de la Comunidad. Empieza por los Pirineos, que a su vez se dividen en tres zonas: Pirineos Orientales, Pirineos Atlánticos y Sierras de Aralar, Urbasa-Andía y Ultzama; continúa por la Cuenca de Pamplona; la Zona Media, que está dividida Sangüesa, Olite y Valdorba, por una parte,  y Tierra Estella por otra, y finaliza con la Ribera. Cada una de las zonas tiene un apartado en el que se informasobre la zona, actividades que se pueden realizar y gastronomía, además de los alojamientos: casas rurales, apartamentos, hoteles y campings. También se incluyen las empresas de turismo activo y cultural. Se han editado 15.000 ejemplares.



Cultura y Turismo ha editado asimismo un folleto que recoge 50 senderos distribuidos por toda Navarra. Cada sendero está en una página en la que aparece la información práctica del mismo, así como información turística. El folleto tiene 60 páginas y se ha hecho una tirada de 7.000 ejemplares.


La publicación “Golf & Gourmet”, con 20 páginas y una tirada de 7.000 ejemplares, muestra la oferta en campos de golf que tiene Navarra (3), así como la oferta gastronómica y enológica. 

“Navarra en bicicleta” ofrece 22 rutas en bicicleta de carretera por Navarra y una vuelta a la Comunidad Foral en ocho etapas. Tres de estas etapas tienen otra etapa alternativa. La ruta a Navarra recorre los principales hitos turísticos y las rutas son siempre por carreteras secundarias. También incluye cinco rutas en BTT totalmente señalizadas. Tiene 88 páginas y se han editado 10.000 ejemplares.


El díptico “Entidades Observar Aves”, con una tirada de 3.000 ejemplares,  se suma a los dos folletos ya editados con los mapas y localizaciones, y la guía de la avifauna de la Comunidad. En él aparecen las entidades que forman parte del Club Observar Aves en Navarra.

“Navarra 07, tu cita cultural” recoge un resumen de las propuestas culturales para 2007. Incluye los eventos relacionados con los aniversarios de los fallecimientos de César Borgia, Pío Baroja e Hilarión Eslava, así como la oferta expositiva de 2007, con las muestras “Fitero, el monasterio del Císter y su legado” y las del programa Punto de Encuentro con el Arte Contemporáneo. Con una tirada de 3.000 ejemplares, está destinado a FITUR y se repartirá en el mostrador dedicado a turismo cultural.


La Guía Oficial de Alojamientos Turísticos de Navarra, además de información turística sobre las diversas zonas de Navarra, incluye diferentes apartados en los que se distinguen los diversos tipos de alojamientos, y los que están adaptados para personas con movilidad reducida, así como las entidades dedicadas al agroturismo y a las actividades turístico- culturales. La publicación, de la que se ha hecho una primera tirada de 25.000 ejemplares, se ha editado en formato multilingüe en 8 idiomas: castellano, euskera, catalán, francés, inglés, italiano, alemán y holandés. La guía incluye todas las empresas de alojamientos turísticos dadas de alta en el Registro de Turismo de Navarra, que cerró el año 2006 con un total de 1.052 empresas de alojamientos, con 606 casas rurales, 239 hostales y pensiones, 86 hoteles, 72 apartamentos turísticos, 27 albergues turísticos, y 22 campings.


Con una tirada 25.000 ejemplares, la “Guía de restaurantes y cafeterías 2007” recoge todos los restaurantes y cafeterías autorizados por Turismo y aparecen los datos del establecimiento, tipo de cocina y el precio orientativo. Por primera vez se han incluido los establecimientos hoteleros que ofrecen servicio de comedor a persona no alojadas.

El folleto “Camino de Santiago” se ha editado en castellano (50.000 ejemplares), inglés (10.000 ejemplares), francés (10.000 ejemplares), alemán (5.000 ejemplares) e italiano (5.000 ejemplares). En él se describe el Camino de Santiago a su paso por Navarra, así como sus principales hitos. El interior de la contraportada contiene un mapa de Navarra con las principales localidades por la que pasa y distancias kilométricas.

Por su parte, la “Guía Oficial 2007 de Servicios Turísticos con Certificación de Calidad” ofrece al visitante una relación de las empresas de alojamientos, restaurantes y servicios turísticos que han sido distinguidas por Instituto de Calidad Turística Español (ICTE) por la calidad de sus servicios. En Navarra  están certificados 19 hoteles y apartamentos turísticos, 21 casas rurales, 4 restaurantes, 2 balnearios, 1 campamento de turismo, 2 espacios naturales protegidos (Señorío de Bertiz y Foz de Lumbier), 29 agencias de viajes, y las oficinas de información turística de Pamplona y de Bertiz.


A estas publicaciones se suman dos nuevas herramientas de promoción multimedia: un CD, del que se han editado 25.000 ejemplares, que presenta la oferta de alojamientos, y en el que la localización se hace a través de buscadores, tal y como aparece en la web de turismo, además de ofrecer información sobre las zonas de Navarra, rutas turísticas, mapa, empresas de actividades, agencias de receptivo, asociaciones, consorcios turísticos y oficinas de turismo.


También se presentan los distintos productos con un vídeo específico para cada uno, que incluye además información sobre las entidades del sector turístico.
Actividades y presentaciones

El miércoles 31 de enero a las 13:30 horas, se presentará la “Ruta del Vino de Navarra”, una iniciativa en la que el Departamento de Cultura y Turismo viene trabajando junto con el Consorcio Turístico de la Zona media desde el año 2004.

El jueves 1 de febrero, a las 11 horas, el consejero de Cultura y Turismo y la alcaldesa de Pamplona presentarán las diferentes iniciativas y eventos promovidos desde el ámbito institucional:

-Toda la oferta de “Navarra como tierra de diversidad”, con los nuevos  productos turísticos incluidos en el Plan de Marketing de Navarra.

-El producto “Observar Aves en Navarra”, un producto nuevo, promovido por el Departamento de Cultura y Turismo.

-Toda la oferta de “Navarra 07, tu cita cultural”. Un compendio de actividades culturales en torno no sólo a los diferentes centenarios que se conmemoran este año, sino también con citas expositivas como “Fitero, el monasterio del Císter y su legado”, o las muestras del programa “Punto de encuentro con el Arte Contemporáneo”.


A ello se sumarán otras presentaciones protagonizadas por el sector turístico: el Consorcio Turístico del Pirineo presenta su oferta de senderos a las 13:30 horas del jueves; la Asociación de Hoteles de Pamplona presenta su página web y central de reservas on-line a las 16:15 horas, Incoming Navarra informa de sus actividades a las 16:30 horas, y el Valle de Roncal-Belagua mostrará su oferta a las 17 horas. En el marco de la feria Navarra exhibirá el nuevo spot publicitario que posteriormente se incluirá en la campaña de publicidad de este año 2007.
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