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Estudiantes navarros de Secundaria participan en Estambul en la final europea del torneo First Lego League 

El equipo "Legolásticos", formado por seis alumnos y alumnas de los colegios San Ignacio y Ursulinas, se clasificó en la final española de este torneo de robótica con la mejor puntuación en la categoría científica

Martes,1 de junio de 2010.  El equipo de estudiantes de Secundaria “Legolásticos” tomará parte en las pruebas de la Open European Championship del concurso internacional de robótica First Lego League que se celebra en el Haliç Congress Center de Estambul esta semana y en el que participan cerca de 60 equipos, ocho españoles, procedentes de 30 países.


Esta iniciativa internacional, promovida en Navarra por Gobierno Foral a través del Centro Europeo de Empresas e innovación de Navarra, CEIN, tiene como objetivo provocar el interés de los estudiantes por las cuestiones científicas, la tecnología y la innovación, mientras trabajan competencias emprendedoras. 


“En tan sólo dos ediciones, el programa ha cosechado muy buenos resultados. El año pasado el equipo navarro compitió también en el torneo europeo con los mejores de otros países. Y en Estambul, nuestros estudiantes van a defender el mejor proyecto científico de España” explica Carmen Leza, directora de CEIN, entidad que patrocina el viaje de los concursantes a la final europea.


El equipo “Legolásticos”, Premio al Mejor Proyecto Científico de Investigación en España,  está integrado por Alejandro Heras, Ignacio Arbizu, Carlos Mangado, Javier Pérez Pujol, Fermín Pujol y Paula Pujol y dirigido por el entrenador, José Javier Pérez Plano. 


Esta edición 2009-2010 más de 200 estudiantes navarros participaron en la fase regional del concurso que ha contado con el patrocinio del Plan Tecnológico de Navarra, la Agencia Navarra de Innovación, el Ayuntamiento de Pamplona, los centros tecnológicos CENER y CEMITEC, Caja Rural, y las empresas GMV, Iberdrola y M. Torres.  

El torneo First Lego League 


Las pruebas de esta competición consisten en la resolución de un reto sobre el transporte sostenible (Smart Move) mediante el robot que han diseñado y programado los jóvenes con las piezas LEGO. Estos cuentan con el apoyo de un mentor que les orienta en todo el proceso de preparación al torneo. 


Durante el torneo, los equipos deben transformar la forma en la que se contempla el transporte, y encontrar la manera más eficiente y segura posible de transportar personas, bienes, información o energía. El torneo incluye la presentación del proyecto científico sobre esta temática y la defensa ante el jurado del proyecto técnico en el que explican los pormenores del robot y la estrategia que ha elegido el equipo. 


La First Lego League consta de tres fases, regional, nacional (a la que acuden los tres equipos clasificados) e internacional, desarrollada en inglés, y que este año se celebra en tres ciudades, Estambul, Taiwan y Atlanta (EEUU).


La First Lego League forma parte del programa educativo de fomento del espíritu emprendedor “Aprender a Emprender” de CEIN que se dirige a los centros de enseñanza reglada de Navarra y cuyo objetivo es potenciar en el alumnado las competencias emprendedoras así como una actitud positiva hacia la ciencia, la innovación y la tecnología. El programa incluye concursos empresariales, la creación y gestión de cooperativas en el aula, visitas a empresas, recursos didácticos y formación sobre robótica aplicada a la enseñanza dirigida al profesorado.
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