INTERVENCIÓN DEL

PRESIDENTE DEL GOBIERNO DE NAVARRA,

CON MOTIVO DE LA PUESTA EN MARCHA DEL 
III PLAN TECNOLÓGICO DE NAVARRA


Sr. Consejero de Innovación, Empresa y Empleo. Sra. Directora General de Empresa. Señor Di Bartola. Sr. Director de Innovación y Sociedad de la Información. Señoras y señores. Buenas tardes:


Les doy la bienvenida a todos Vds. y les  agradezco cordialmente su asistencia a este acto con el que ponemos en marcha el III Plan Tecnológico de Navarra, que es un instrumento básico de nuestro desarrollo, fruto de un extenso análisis, de una minuciosa elaboración, con el que estamos decididos a enfrentarnos al futuro para conseguir que se mantenga e incluso se incremente la actual dinámica de innovación que caracteriza la actividad y el impulso de nuestra Comunidad Foral.

Este acto simboliza el inicio de una nueva etapa, que se traza por el mismo camino abierto por los dos planes precedentes, pero que emprendemos con la experiencia adquirida en ellos y en consecuencia, con unas mayores y más nítidas pretensiones de alcanzar objetivos  y metas. Este Tercer Plan abarca el horizonte temporal de los años 2008 a 2011 y constituye una de las iniciativas de mayor calado que va a llevar a cabo el Gobierno de Navarra durante la presente legislatura.


A finales del siglo XX, Navarra inició con pasos cortos pero decididos, su apuesta por la I+D+i. En 1999 creamos la Agencia Navarra de la Innovación y en el año 2000 empezamos a aplicar el Primer Plan Tecnológico.


Las ratios de Innovación en la Comunidad Foral eran entonces muy bajas. Sin embargo hoy, como fruto de una apuesta común impulsada por toda la sociedad, como resultado del trabajo compartido por los empresarios, los centros tecnológicos y las instituciones, hemos situado a Navarra en una posición de vanguardia.


Navarra encabeza, junto con Madrid, el gasto de I+D+i en España, y en estos momentos, invierte en innovación, un 60 % más que la media nacional. 

Desde el año 2000, nuestra comunidad ha sido capaz de triplicar  su gasto en esta materia, que ha ascendido en estos siete años, de los 94,5 hasta los 317 millones de euros.


Las empresas de Navarra han sido, están siendo, y pretendemos que lo sigan siendo también en el futuro, los principales agentes de esta evolución, en la que estamos inmersos.  Por ello, para consolidar en el futuro esta realidad, nos hemos trazado la meta de que en 2011, el gasto global en Innovación supere los 500 millones de euros. Así, Navarra se acercará al objetivo de la Unión Europea de dedicar a este concepto el 3% de su Producto Interior Bruto.


Con el Tercer Plan Tecnológico, el Gobierno de Navarra quiere emprender una nueva etapa más amplia y más sólida en materia de innovación. Somos conscientes de la importancia de la I+D+i para una región que, como la nuestra, quiere situarse en una posición competitiva en la economía mundial. Y por ello, el Gobierno de Navarra ha realizado un esfuerzo económico sin precedentes y ha elevado el presupuesto de este Plan hasta los 229 millones de euros, lo que supone un 62% más que el Plan anterior.


Para todos resulta evidente que debemos invertir más y mejor en Innovación; que ha llegado el momento de extender la cultura de la Innovación a todos y cada uno de los sectores productivos y también al conjunto de la sociedad. Debemos adoptar una actitud proactiva y anticiparnos así a los cambios -en algunos casos vertiginosos- con que nos sorprende cada día la economía globalizada.


En definitiva, Navarra tiene planteado el reto de potenciar una economía competitiva a través de la innovación permanente. El Tercer Plan Tecnológico es un vehículo que debe transportarnos al lugar que ocupan las regiones europeas más innovadoras y para ello debemos ser capaces de poner en valor nuestro tejido productivo. 


Dar valor a la economía navarra significa modernizarla y diversificarla, potenciar sectores estratégicos y conectar de manera eficaz las universidades, los centros tecnológicos, las empresas y la sociedad.


Tenemos en nuestra mano todos los elementos básicos para cumplir este fin. Contamos con la firme convicción de que avanzamos por el buen camino, y así, con el esfuerzo de todos, conseguiremos a través de este instrumento adecuado y hecho a nuestra medida, que es el Plan Tecnológico, una mejor posición para Navarra.

Quiero felicitar cordialmente a quienes, partiendo de los buenos resultados registrados en la aplicación del Segundo Plan, han elaborado este Tercero con rigor y minuciosidad. Y especialmente quiero agradecer su participación experta y acertada, a los más de 100 representantes del sistema Ciencia-Tecnología-Empresa que han participado, a través de los seis grupos establecidos, en la elaboración de este Plan hecho especialmente para Navarra, que hoy comienza a aplicarse. ¡Muchas gracias a todos!

Y quiero saludar y agradecer especialmente la presencia entre nosotros a D. Carmelo Di Bartolo, consultor en diseño estratégico, investigador italiano de prestigio internacional especializado en el estudio de Innovación en Diseño Biónico, en que se basa el análisis de las formas y mecanismos presentes en la Naturaleza para su posible aplicación en el ámbito del diseño. Él nos va a ilustrar en esta jornada, a través de su propia experiencia, sobre el papel de la innovación como elemento activo y permanente de nuestra actividad.

En una conferencia pronunciada en Chile, el señor Di Bartolo señaló que “se puede planificar, se puede pensar y se puede diseñar, pero después hay que actuar, repetir y ensayar”. 


Pues efectivamente, Navarra está en ese momento crucial, ha superado felizmente la etapa de planificación y, debe ahora actuar decididamente, poniendo en marcha este Plan, empapado en la cultura de la innovación.


La Navarra de 2008 es una sociedad moderna y dinámica orientada hacia el futuro a través de la investigación, el desarrollo tecnológico y la innovación, dispuesta a alcanzar, con el esfuerzo de todos, unas más altas cotas de progreso económico, de empleo y de bienestar.


¡Muchas gracias a todos por su participación y por su asistencia a este acto!

Baluarte, 19 de febrero de 2008.
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