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DEPARTAMENTO DE EDUCACIÓN
El Gobierno de Navarra aprueba siete nuevos títulos de Formación Profesional

Se trata de soldadura y calderería, carrocería, planta química, emergencias sanitarias, instalaciones eléctricas y automáticas, fabricación mecánica y construcciones metálicas 
Lunes, 4 de mayo de 2009.  El Gobierno de Navarra ha aprobado en su sesión de hoy siete nuevos títulos de Formación Profesional, como continuación de la línea de acción estratégica del Departamento de Educación en el proceso de diseño e implantación de nuevos títulos. Junto con los cinco aprobados este último año, hacen un total de doce nuevas especialidades, siete de grado medio y cinco de grado superior, que se impartirán en el próximo curso.

Los nuevos títulos son: técnico en Soldadura y Calderería, técnico en Carrocería, técnico en Planta Química, técnico en Emergencias Sanitarias, técnico en Instalaciones Eléctricas y Automáticas, técnico Superior en Programación de la Producción en Fabricación Mecánica y técnico Superior en Construcciones Metálicas.

En 2008 fueron aprobados, además, los de técnico en Cocina y Gastronomía, técnico en Mecanizado, técnico superior en Educación Infantil, técnico superior en Laboratorio de Análisis y Control de Calidad, y técnico superior en Eficiencia Energética y Energía Solar  Térmica.

La base de estos nuevos títulos son las cualificaciones profesionales aprobadas recientemente y adaptadas 100% a las empresas. Equipos nacionales de expertos de empresas y organizaciones han definido, con visión de futuro, las competencias profesionales más relevantes. Posteriormente, en Navarra se ha hecho un trabajo similar para ajustar el título a nuestras condiciones sociolaborales y económicas, al enfoque didáctico y organizativo que el Departamento de Educación ha planteado y a la opción estratégica más oportuna. Además, dado que el objetivo de un título es formar no sólo buenos técnicos sino verdaderos profesionales, la estructura de cada título tiene varias cualificaciones profesionales y formación de base complementaria para un mayor espectro de empleabilidad y una mayor solidez en su formación personal. 


En estos nuevos títulos se advierten novedades y mejoras generales introducidas por la Comunidad Foral  (incorporación del inglés en todos los ciclos de grado superior, la organización de los módulos profesionales en unidades formativas que permiten realizar ofertas acreditables de formación continua, o las orientaciones didácticas más apropiadas para desarrollar la formación en los centros educativos).

Técnico en Soldadura y Calderería 

El técnico en Soldadura y Calderería sustituye al título LOGSE con igual denominación. Es un ciclo de grado medio y se oferta en tres centros de titularidad pública y uno privado. Como novedad, se incluye, un nuevo módulo de interpretación gráfica con la incorporación de sistemas de diseño y representación asistida por ordenador. Asimismo, este título supone una actualización del anterior perfil profesional con la revisión de contenidos y su ajuste a los nuevos procesos de fabricación mecánica.

Técnico superior en Programación de la Producción en Fabricación Mecánica


El técnico en superior en Programación de la Producción en Fabricación Mecánica sustituye al título LOGSE de Técnico Superior en Producción por Mecanizado. Es un ciclo de grado superior y se oferta en tres centros de titularidad pública y uno privado. 


Como novedad, se incluye, como en el caso anterior, un nuevo módulo de interpretación gráfica. Asimismo, además de la revisión de contenidos, se enfatiza el conocimiento de los sistemas de verificación, la fabricación asistida por computador y el tratamiento de las nuevas máquinas-herramienta de alta velocidad.

Técnico superior en Construcciones Metálicas 


El técnico superior en Construcciones Metálicas sustituye al título LOGSE con igual denominación. Es un ciclo de grado superior y se oferta en el Centro Integrado Politécnico “Virgen del Camino” de Pamplona. 


Como novedad, se incluye, como en los casos anteriores, un nuevo módulo de interpretación gráfica y se sistematiza el uso de la simulación informática en el cálculo y gestión del montaje de estructuras metálicas.

Técnico en Carrocería 


El técnico en Carrocería sustituye al título LOGSE de igual denominación. Es un ciclo de grado medio y se oferta en el Centro Integrado Politécnico “Donapea” de Pamplona.


El nuevo título da relevancia a los nuevos materiales (nuevas aleaciones y materiales compuestos), que redundan en un consumo más racional y una menor contaminación, así como a los nuevos procesos anticorrosivos y a la utilización de equipos más sofisticados que permiten una mayor precisión en los trabajos de mantenimiento de la carrocería.


Por otro lado, la aplicación de nuevas normas en la seguridad activa y pasiva de los vehículos supone un aumento en los niveles de calidad y control que vienen a dar respuesta a las demandas de los clientes del sector. 

Técnico en Planta Química 


El técnico en Planta Química sustituye al título LOGSE de técnico en Operaciones de Proceso en Planta Química. Es un ciclo de grado medio y se oferta en el Centro Integrado Politécnico “Donapea” de Pamplona . 


En el currículo de este ciclo hay una ampliación de la carga lectiva de 1400 a 2000 horas. Esta ampliación ha permitido crear módulos nuevos para dar entidad a contenidos que en el título anterior estaban agrupados en un único módulo, tales como el transporte de materias en la industria química, los equipos de generación de calor y los tratamientos de depuración de aguas. Asimismo, se ha creado un módulo nuevo de reactores en la industria química, abordando de forma exclusiva los procesos de producción biotecnológica. Este título genérico y polivalente abarca la demanda de profesionales en las industrias de procesos, química, de depuración de aguas, farmacéuticas, entre otras.

Técnico en Instalaciones Eléctricas y Automáticas  

El Técnico en Instalaciones Eléctricas y Automáticas sustituye al Técnico de Equipos e Instalaciones Electrotécnicas. Es un ciclo de grado medio que se oferta en cuatro centros públicos y uno concertado.


Las mayores novedades de este nuevo título tienen que ver con la creación de tres nuevos módulos relacionados con la energía solar fotovoltaica, la electrónica y las instalaciones de telecomunicación en edificios. Así mismo, se profundiza en la domótica y se añaden contenidos que permiten participar a este técnico en el proceso de supervisión de la eficiencia energética en las redes de alumbrado público.
Técnico en Emergencias Sanitarias 

Este título es nuevo a nivel nacional y quiere dar un referente de profesionalidad a las personas que operan en el transporte sanitario o en la intervención en grandes catástrofes con víctimas, en los niveles de apoyo profesional correspondientes a su nivel. 


Con el acuerdo del Departamento de Salud y de la Agencia Navarra de Emergencias, el Departamento de Educación, a través del IES “Sanitaria” de Pamplona y con la colaboración de profesionales de diferentes ámbitos de la red sanitaria y de emergencias, ha puesto en marcha un sistema que va a permitir a los actuales profesionales del sector de Navarra obtener esta titulación a través de un sistema de pruebas, con reconocimiento de su experiencia profesional. Ello está enmarcado en normativa básica estatal y en normativa foral.
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