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Este sábado comienza la temporada de pesca del salmón
La fecha se retrasa con respecto a la del año pasado, y es pactada entre todas las comunidades responsables de los ríos cantábricos
Jueves, 29 de abril de 2010.  El Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente informa de que este sábado, 1 de mayo, comienza la temporada de pesca del salmón en los ríos cantábricos, entre los que se encuentra la cuenca del Bidasoa, en Navarra. Los requisitos de pesca vienen regulados por la correspondiente orden foral firmada por la consejera del departamento, Begoña Sanzberro Iturriria, fechada el 1 de febrero. 
Cabe recordar que este año, el inicio de la temporada de pesca de esta especie ha sido pactado por todas las administraciones responsables de los ríos cantábricos y se retrasa con respecto a la del año pasado, cuya fecha de inicio fue el 1 de abril. Finalizará el 18 de julio o cuando se capture el ejemplar número 20.
Según se desprende de la mencionada orden foral, la zona de pesca se ubica entre la presa de San Tiburcio en Santesteban y el límite de Navarra y en todas las regatas que afluyen el Bidasoa en ese tramo. 

Los días hábiles serán todos excepto los martes no festivos y en cuanto a las horas hábiles; en mayo serán las comprendidas entre las 6.30 y las 22.00 horas y en junio y julio, el horario establecido es de 6.30 a 22.30 horas. El tiempo máximo de pesca será de 20 minutos, siempre que exista otro pescador en espera de turno. Sólo se permite el uso de una caña por pescador y en cuanto a cebos y aparejos, son todos los legales. Se prohíbe el uso del cebo natural hasta el último sábado de mayo, inclusive (29 de mayo). 

La talla mínima de los ejemplares será de 40 centímetros y en cuanto al certificado de origen se detalla que para la tenencia, transporte y, en su caso, venta, cada ejemplar debe ir provisto de un certificado de origen, expedido por el guarda de Medio Ambiente de la zona. No se expedirá certificado de origen a los salmones que han efectuado la reproducción, conocidos como “zancados”, cuya pesca está prohibida. Además, se prohíbe la comercialización del salmón, excepto la del primera salmón pescado en la temporada, conocido como “lehenbiziko”.  

Por último, cuando se pesquen salmones con micromarcas, el pescador tendrá la obligación de entregar la parte de la cabeza donde se encuentra dicha micromarca al guarderío de la zona en el momento de hacer la guía de origen. 
Pesca de 10 salmones en 2009
La temporada de pesca del salmón en el Bidasoa en 2009 se cerró en la fecha límite prevista en la normativa con 10 capturas, el 17% del TAC establecido para ese año (60 salmones). El peso fresco total de los salmones pescados ascendió a 44,6 kilogramos.

Este año las capturas se han retrasado más de lo que viene siendo habitual y aunque los primeros salmones se pescaron en los meses de abril y mayo, el 70 % de las capturas se consiguieron a partir del mes de junio. Los cebos artificiales supusieron el 60% de las capturas, siendo más efectivos que los naturales (con el 40% de las capturas).

El 70% de los salmones que se pescaron son multinviernos, la mayoría de ellos de 2 inviernos de mar, salvo un macho y una hembra que eran individuos de 3 inviernos y otra hembra que era de segundo retorno (PS=Previous Spawner). La relación de sexos en las capturas estuvo a la par en 2009 y dos individuos no pudieron  ser sexados con seguridad y figuraron como indeterminados.
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