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Aprobadas inversiones por  2,3 millones de € para la Merindad de Sangüesa  
Sucesivas ampliaciones del Plan de Infraestructuras Locales 2005-2008 del Gobierno de Navarra financian estos proyectos con 1.5 millones de euros 
Lunes, 3 de agosto de 2009. La consejera de Administración Local del Gobierno de Navarra, Amelia Salanueva Murguialday, ha aprobado inversiones por valor de         2.313.379 euros destinadas a mejorar las infraestructuras de diversas localidades de la Merindad de Sangüesa. Estas obras están financiadas por las sucesivas ampliaciones del Plan de Infraestructuras Locales 2005-2008, que permiten seguir acometiendo proyectos de mejora en las localidades navarras. La zona se verá beneficiada, así, con una subvención global del Gobierno de Navarra de 1.511.097  euros.

A continuación se detallan, por orden alfabético, las localidades beneficiadas con las obras correspondientes, las subvenciones concedidas y, entre paréntesis, el importe a que asciende la inversión total.

CÁSEDA 8.235 € (13.648 €). Con esta inversión se realizarán las obras de ejecución de un tramo de la red de saneamiento de fecales entre las calles San Blas y Cañada de los Salacencos dentro del núcleo urbano de Cáseda. El tramo de colector se construirá con tubería de PVC de 315 mm y se ubicará un nuevo pozo de registro de hormigón prefabricado  de 1.000 mm.


193.567 € (320.768 €). En Cáseda se renovarán también las redes de abastecimiento de agua y saneamiento del núcleo urbano de San Isidro del Pinar. La nueva red de abastecimiento  se propone en sistema de malla con el fin de procurar un mejor reparto de la presión  y evitar problemas de contaminación. Se plantea una tubería general de 110 mm que posibilite la conexión de hidrantes y bocas de riego. El trazado de la red de saneamiento discurre aproximadamente por el eje de los viales, en tramos rectos. 

GARAIOA: 59.792 € (99.053 €). Emprende la renovación de las redes de abastecimiento y saneamiento. Se ejecuta una red mallada con tubería  de fundición nodular de 100 y 80 mm en las arterias principales y de polietileno de alta densidad en las secundarias. Para el saneamiento se ha diseñado un sistema separativo  con la red de colectores en PVC de 250 mm en red y 160 mm en acometidas.

IGAL (GÜESA): 66.593 € (96.468 €). Acomete las obras de renovación de la arqueta de captación y conducción del abastecimiento en alta. Se coloca una nueva arqueta de captación prefabricada de hormigón y una nueva conducción de abastecimiento de agua en alta de polietileno, de 63 mm de  diámetro y 1.340 metros lineales.
LIÉDENA: 177.404 € (265.044 €). Se edifica para usarlo como Casa Consistorial un edificio de planta baja más una, que se inserta en el edificio existente destinado a escuelas y casas de los maestros. En la planta baja se ubica un vestíbulo, escalera, cuarto de limpieza, ascensor y porche. En la primera planta, una escalera, un vestíbulo, recepción, espacio de atención al público, baño, dos despachos, salón de plenos, archivo y balcón. El total de la superficie útil es de 154,80 m2.

LIZARRAGA (IZAGAONDOA): 89.542 € (148.384 €). Se renuevan las redes de abastecimiento y saneamiento y la pavimentación  de varias calles del concejo Se ha proyectado una red mallada con tubería de fundición dúctil. Se proyecta una acometida para cada vivienda  y arquetas de registro, un hidrante y una boca de riego. Las obras de saneamiento construirán un sistema separativo  de fecales y pluviales  de PVC de diversos diámetros. 

149.088 € (212. 983 €). Con estas inversiones se pavimentará la zona afectada con una base de solera de hormigón con acabado fratasado y cenefas de adoquín.     

SANGÜESA: 269.037 € (445.833 €) La localidad destinará estas inversiones a la renovación de redes en la Avenida Aragón. Se incluye también el colector de pluviales desde la avda. Aragón que conecta con el existente en la zona del Carmen, y las conexiones de las acometidas domiciliarias  de la carretera Javier a los colectores existentes, así como la pavimentación de esta calle. Además se crea una zona peatonal desde la avda. Aragón hasta el cementerio. 


- 387.006 (552.866 €). Esta localidad invertirá también, gracias a las ayudas del Departamento de Administración Local, en la pavimentación posterior de las calles afectadas por las obras anteriores. La reposición de la zona afectada  se realizará con aceras de losa de hormigón similar a la colocada en fases anteriores  y calzadas de aglomerado asfáltico. 

-ZUAZU (IZAGONDOA): 110.833 € (158.332 €). Con estas cifras se plantea realizar, tras las obras de renovación de redes, la nueva pavimentación de la zona afectada. La  solución prevé extender solera de hormigón con acabado fratasado y cenefas de adoquín.
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