El Gobierno de Navarra expone en Bruselas una estrategia de cooperación regional europea

El director general de Asuntos Europeos y Planificación del Gobierno de Navarra, José Ángel Zubiaur Carreño, expuso el pasado 10 de octubre en Bruselas los planteamientos estratégicos de la Comunidad Foral en materia de cooperación regional europea y específicamente de cooperación transpirenaica en una ponencia que llevaba el título de “Working together for regional growth an jobs”. 


Esta presentación tuvo lugar en el marco de unas jornadas abiertas de la Semana Europea de las Regiones y Ciudades (Open Days European Week of Regions and Cities) en las que participaron también representantes de una treintena de regiones europeas, entre otras, Escocia, Turingia, Las Marcas (Italia), Cantabria, Alsacia, Lubleskie (Polonia), Andalucía, Berlín, Lodz, Asturias y la Isla de Reunión (Francia). 


Se de la circunstancia de que cada ponente cerraba su comunicación con una cita o mensaje de un escritor o personaje histórico célebre, alusiva a la región que representaba y la mejor, a juicio de los presentes, resultó ser “Navarra será la maravilla del mundo”, que pronuncia uno de los personajes de la comedia de Shakespeare Trabajos de amor perdidos. Como es sabido, esta obra teatral se desarrolla en un reino llamado Navarra que es trasunto de la corte de Margarita de Angulema en la Navarra histórica de Ultrapuertos. La cita de Shakespeare tuvo que competir con otras de Voltaire, Goethe, Leopardi, Baudelaire; Humboldt, Juan Pablo II y Felipe de Borbón, entre otros.

Las jornadas abiertas de Bruselas han constituido un intento de impulsar las bases de un acuerdo de cooperación que garantice las políticas de cohesión territorial a entre los países miembros a través de los proyectos y acciones nacidos de las regiones y ciudades de la Unión. 

La estrategia de cooperación de Navarra 


En su exposición, el director general de Asuntos Europeos y Planificación del Gobierno de Navarra puso de relieve la distancia que aún existe entre los objetivos de la Estrategia de Lisboa y los programas nacionales de reforma derivados de este acuerdo con realidades como el vacío presupuestario de la Unión y el fiasco del rechazo al proyecto constitucional europeo. 


Más adelante, se centró en el espacio pirenaico de cooperación, que incluye a comunidades españolas y departamentos franceses y que está incluido en el Objetivo 2 de la Unión Europea. Puso de relieve los términos de la cooperación transfronteriza y los logros alcanzados hasta este momento, así como las dificultades de desarrollo que encuentran las instituciones implicadas, describió la situación macroeconómica de las regiones pirenaicas y calificó a esta zona montañosa como la última frontera real que existe en Europa, en razón de su topografía, de su historia y también de su realidad actual.

Por último hizo un repaso de los programas de cooperación transfronteriza que llevan a cabo las regiones de ambas vertientes de la cordillera y expuso los nuevos planteamientos que deben regir la cooperación, que incluyen a la sociedad civil como impulsora de proyectos y a un mayor grado de asociación entre los sectores públicos y privados, así como una cierta planificación transnacional. Estos proyectos, además, se deben centrar, en opinión del director general, en el desarrollo de nuevas tecnologías, empleo, medio ambiente y desarrollo sostenible, infraestructuras y promoción económica.


Pamplona, 14 de octubre de 2005
