Presentada la “Guía de calidad y mejora en las administraciones públicas”, editada por el INAP

El director gerente del Instituto Navarro de Administración Pública (INAP), Ignacio Bandrés Urriza, ha presentado esta mañana la obra “Guía de calidad y mejora en las administraciones públicas”, una novedad editorial en el campo de la calidad y las administraciones públicas españolas que ha escrito el jefe de la Sección de Modernización y Calidad del INAP, Tomás Rodríguez Garraza.


La guía, escrita con carácter didáctico y divulgativo y pensada para su uso en la formación de empleados públicos de Navarra y toda España en la materia, es una recopilación básica acerca del concepto de calidad y los distintos procedimientos y herramientas de mejora continua existentes, así como su aplicación a las administraciones públicas navarras, españolas y comunitarias. 


En su primera parte (capítulos 1 a 4), la Guía define los conceptos básicos sobre modernización, calidad, mejora continua… para a continuación explicar qué son los sistemas de gestión de la calidad y el alcance de la normalización y las certificaciones. Posteriormente se refiere desde una perspectiva evolutiva a los modelos de excelencia de alcance internacional y se detiene muy especialmente en el Modelo EFQM (modelo europeo de gestión integral y de calidad total) y su adaptación simplificada al sector público o Modelo CAF.

La obra cobra un carácter más práctico y de valor añadido a partir del capítulo 5, en el que se ocupa de explicar los procesos como elementos nucleares de todo modelo de gestión de la calidad y ofrecer a continuación hasta 36 ejemplos de metodologías, herramientas, instrumentos y técnicas aplicables a los servicios públicos.


Esta Guía se completa con una radiografía actual de la situación de las administraciones navarras, españolas y comunitarias con respecto a la implantación de modelos de calidad, con un estudio muy concreto referido a la Administración Foral y sus organismos autónomos.


El INAP ha editado mil ejemplares de esta publicación que se distribuirán entre las diferentes unidades del Gobierno de Navarra, resto de administraciones públicas navarras y las principales instituciones públicas de España. 

Modernización y mejora en las administraciones públicas navarras


El INAP ha impulsado en la presente legislatura, además de la guía que ha sido hoy objeto de presentación, varias actuaciones más encaminadas a la modernización y mejora de la calidad de los servicios del Gobierno de Navarra y las entidades locales de la Comunidad Foral, tal y como ha explicado esta mañana su director gerente Ignacio Bandrés.


En este sentido, en julio de 2004 el Gobierno de Navarra aprobó a propuesta del consejero de Presidencia, Justicia e Interior el “Código orientativo de buenas prácticas administrativas de la Administración Foral y sus organismos autónomos en sus relaciones con los ciudadanos”, el primer código de estas características aprobado en España. 

Un año más tarde, en mayo de 2005, el Gobierno de Navarra aprobó también un decreto foral por el que se regulaban las cartas de servicios en el Gobierno de Navarra y sus organismos autónomos, normativa que se va a desarrollar reglamentariamente en las próximas semanas para su inminente aplicación por parte de distintos servicios de la Administración Foral. Y, finalmente, el pasado mes de julio el Gobierno de Navarra dio luz verde y elevó al Parlamento de Navarra el proyecto de Ley Foral de Evaluación de las Políticas Públicas y de la Calidad de los Servicios Públicos, primera propuesta de elevar a rango de ley estas políticas de mejora y calidad que propugna en España una institución pública.
Pamplona, 14 de septiembre de 2005
