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Administración Local promueve el proyecto “Web básica”, una Web para cada ayuntamiento

 65 ayuntamientos participan en la 2ª convocatoria del proyecto

Martes 29 de 2008.  El Departamento de Administración Local está impulsando el proyecto Web básica, una Web para cada ayuntamiento, dirigido a todas aquellas entidades que aún no disponen, en la actualidad, de página Web propia. La iniciativa se inscribe en el proyecto Info-local, cuyo fin es fomentar el acceso a las nuevas tecnologías de la comunicación de todas las entidades locales de Navarra y entre cuyos objetivos está también fomentar su presencia en Internet. 


Como fruto de la primera convocatoria, celebrada en el año 2006, 31 Ayuntamientos de Navarra publicaron su página Web oficial. En la segunda convocatoria, celebrada este año, 65 Ayuntamientos de Navarra han solicitado  participar en el proyecto.


Las páginas Web publicadas a partir de este programa aportan información de la entidad local y servicios a sus ciudadanos por un coste reducido, y son accesibles a nivel doble A, para asegurar la igualdad de oportunidades, no discriminación y accesibilidad universal de las personas con discapacidad. (existen tres niveles A, AA, AAA. La administración está obligada al A. No obstante, se está optando por aplicar el AA.  Esto supone, por ejemplo, que si personas invidentes utilizan un sintetizador, al pasarlo sobre las fotos, cuadros, o páginas Web se les narra lo que hay). 
 
El proyecto “Web básica, una Web para cada Ayuntamiento” contempla dos tipos de propuestas: una Web básica que recoge información genérica sobre la entidad; y una Web intermedia, versión ampliada que aborda con mayor profundidad las informaciones de la entidad local y permite la inclusión futura de nuevos contenidos y trámites vía Web.

La página web básica


La página Web básica incluye los siguientes apartados:

Portada.  Es la página de presentación del municipio. En ella se muestra el escudo con el nombre del Ayuntamiento y un carrusel de fotografías que sirven de presentación de la localidad al visitante. Desde esta portada se encuentra el acceso al  los teléfonos de interés y al tiempo que se prevé para la localidad durante los próximos 7 días.

Ayuntamiento En este espacio se ofrece información sobre la corporación municipal y se dan los horarios del Ayuntamiento.

Localización y datos – Se indica la situación geográfica del municipio para que cualquier visitante interesado pueda acercase a ella.

Lugar y gente –  Se ofrece información sobre la geografía, historia o tradiciones del municipio.

Rincones – Recorrido fotográfico del municipio o de sus parajes cercanos. 
Comer y dormir –  Información sobre establecimientos dónde se puede comer y dormir.

Trámites – Se incluyen cinco documentos que pueden descargarse, correspondientes a trámites municipales. Estos documentos pueden ser de gran utilidad a los ciudadanos puesto que le evitan tener que ir al Ayuntamiento a solicitarlos. 


Pueden presenciarse algunas de estas páginas web básicas en las direcciones de correo electrónico http://www.arantza.eu/, http://www.aribe.es/, http://www.donamaria.org/, http://www.fustinana.es/, http://www.hiriberri-villanuevadeaezkoa.es/, http://www.melida.es/, http://www.zugarramurdi.es/.
Página web Intermedia


La estructura principal de la web es similar a la web-básica, aunque en este caso los apartados se subdividen en subapartados. Los espacios de una web intermedia son los siguientes:
Ayuntamiento: Incluye el saludo del alcalde, la organización municipal, servicios y teléfonos de interés, calendario de impuestos y tasas, hermanamiento y modelos de documento.

Lugar y gente: Datos de interés, geografía e historia de la localidad.

Turismo: Cómo llegar, comer y dormir, costumbres y fiestas, qué visitar.

Economía: sectores económicos, Polígono industrial.

Pueden verse ejemplos de páginas web intermedias en las direcciones: http://www.aguilardecodes.es/es/, http://www.lezaun.es/es/, http://www.murchante.es/es/,  http://www.obanos.es/es/, http://www.ayto-roncal.es/es/, http://www.puentelareina-gares.es/, http://www.zubieta.es/es/(
Pueblos navarros con Web


Poseen Webs intermedias, a partir de la  convocatoria de 2006 las localidades siguientes: Abárzuza, Aguilar de Codés, Añorbe, Igantzi, Irurtzun,  Ituren, Estella, Lezáun, Mendavia, Monteagudo, Puente la reina - Gares Roncal, Murchante,  Obanos,  Ultzama y  Zubieta.

Poseen Webs básicas, debido a su participación en la convocatoria de 2006: Arantza, Aribe, Armañanzas, Beintza-Labaien, Burgui, Cirauqui, Donataria, Ezcaroz, Fustiñana, Garaioa, Hiriberri/villanueva de Aezkoa, Ibargoiti, Izagaondoa, Jaurrieta, Lizoain, Mañeru, Mélida, Odieta, Oitz, Hornos, Torres del río, Hurtos, Urroz-villa, Urzainqui, Zugarramurdi. 


Los Ayuntamientos participantes en el proyecto “Web básica, una web para cada ayuntamiento” en la convocatoria de 2008 han sido: Anue, Araitz, Arano, Arce Areso, Arguedas, Arruazu, Artajona, Artazo, Atez, Beire, Bera, Berbinzana, Biurrun-Olcoz, Desojo, Doneztebe/ Santesteban, Egües, El Busto, Eneriz, Erro, Etayo, Etxauri,  Garinoáin, Garralda, Genevilla, Goizueta, Ibargoiti, Imotz, Irañeta, Iza, Izagaondoa, Izalzu, Lapoblación, Leache, Legaria, Leitza, Legarda, Lerín, Lizoáin,  Marañón, Mélida, Miranda de Arga, Monreal, Morentin, Oco, Olazti /Olazagutía, Olejua, Olite,  Orbara, Pitillas, Romanzado, Sangüesa-Zangoza, Sansol, Uharte-Arakil, Urraul Bajo, Urroz-Villa, Zúñiga Lantz, Puedo, Ribaforada,  Tiebas-Muruarte de Reta, Ujue, Unzue, Urraúl Alto y Uztárroz. 
























































































































( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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