CONTENIDOS DE LA EXPOSICIÓN
La exposición está dividida en varias partes, por las que el visitante tendrá que pasar guiado por la estructura de la exposición. Estas diferentes fases son:

1. MANOS A LA OBRA

Para llamar la atención antes de entrar en el laberinto, un monitor de televisión proyectará un vídeo grabado con actores profesionales que se dirigen e incitan al visitante para animarle a entrar en el laberinto y conocer más de cerca qué significa emprender. 

El laberinto consiste en una estructura metálica moderna, recubierta de telas negras que forman las paredes (adaptable a distintos espacios). Una vez dentro se tiene que seguir un recorrido donde habrá “vías muertas”, con lo que las personas visitantes tendrán que dar la vuelta para “rectificar” el camino emprendido. El objetivo de esta parte es constatar la existencia de obstáculos en el camino de cualquier emprendedor, pero a su vez demostrar que estos obstáculos son salvables. En las paredes de este laberinto cuelgan unos paneles diseñados especialmente para la ocasión, en los que se mencionará algunos tópicos que existen a la hora de emprender un negocio. 

Estos tópicos expuestos se romperán gracias a los ejemplos de personas emprendedoras, que hoy día son muy conocidas por su labor empresarial: Ágata Ruiz de la Prada, Bill Gates, el creador de MacDonald´s y los creadores de Yahoo.

2. MOTIVACIÓN

Una vez superado el laberinto y sus “obstáculos”, se accede a la segunda fase de la exposición, en la que se pretende que el visitante no sólo observe, sino que participe de manera activa. 

Para esto, disponemos de unas pantallas táctiles para las que se ha instalado un software en el que el visitante puede realizar un test con el fin de conocerse mejor a sí mismo en su faceta emprendedora. A través de diferentes preguntas, la persona que lo haga, además de reflexionar acerca de sus ideas y objetivos, podrá conocer su perfil de emprendedor, aptitudes, actitudes, etc. 
3. ESPÍRITU DE SUPERACIÓN

Esta tercera fase está compuesta de dos partes. En la primera, a través de unos paneles que se iluminan alternativamente, se exponen algunos de los obstáculos que es más frecuente encontrar a la hora de emprender y cuál es la solución a esos obstáculos (obstáculos diferentes también en función del grupo social al que se pertenece).

En la segunda parte, se exhibe una proyección de vídeo en la que se detallarán todos los pasos que debe seguir una persona que desea crear su propio negocio para realizar un buen Plan de Empresa. Así, al mostrar los pasos que hay que dar para planificar un Plan de Empresa, se desmontarán los estereotipos que empujan a creer que ser emprendedor es difícil.

4. TESTIMONIOS DE ÉXITO

Esta fase tiene este nombre por el contenido de la misma. Se proyecta también un vídeo en el que vemos testimonios reales. Personas que empezaron a montar su negocio con sencillez y que hoy día han visto culminado su proyecto. Contamos con personajes que son muy conocidos y que realizan un repaso por sus inicios como empresarios, los obstáculos y trabas que encontraron, ayudas, etc., y también con personas que no son “famosas” pero que igualmente un día decidieron apostar por la opción de crear su propia empresa y que han tenido éxito en sus objetivos.

Estas personas son:

· José Antonio Echavarren: empresa audiovisual (Estella).

· Silverio Ruiz: albañil (Pamplona).

· Johnny: empresa de azulejado (Pamplona).

· Mustafá Leye: videoclub (Pamplona).

· Eduardo Ugarte: productora musical (Pamplona).

· Juana Martín: diseñadora de moda (Córdoba).

· Mikel Urmeneta: Kukuxumusu.

· Kepa Junkera: músico (Bilbao).

· Fátima Erdozain. Moda niños

· Carme Ruscalleda: cocinera y primera mujer en obtener una estrella Michelín 

· Mikel Luzea. Peluquero y estilista

5. AHORA EMPIEZA

En esta última fase aparecen en un panel todas las entidades que participan de un modo u otro en el Proyecto Empléate y, a través de unos ordenadores portátiles se ofrece información acerca del proyecto, dónde acudir para asesorarse en función de la zona de residencia de cada persona, organización sobre cursos, información sobre ideas de negocio, etc. 

Además, en esta parte final de la exposición, habrá una persona que ofrecerá aquella información que sea requerida por el visitante y ofrecerá un folleto informativo, resumen de la exposición e información acerca de Empléate. En la parte final de este folleto hay un cuestionario de evaluación que se entregará a la persona encargada de la exposición y a través del cual se podrá participar en el sorteo de un viaje. 

