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Las empresas Madergia y Barbolight se instalan en el Vivero de Empresas Innovadoras de CEIN

Desde su fundación, en el año 1991, el Vivero ha acogido 87 empresas y ha generado más de 500 puestos de trabajo
Miércoles, 21 de diciembre de 2005.  El Centro Europeo de Empresas e Innovación de Navarra (CEIN), sociedad pública adscrita al Departamento de Industria y Tecnología, Comercio y Trabajo del Gobierno de Navarra, ha presentado hoy a las dos nuevas empresas que se han instalado en su Vivero de Empresas Innovadoras: Madergia, S.L.; y Barbolight, S.L. Con estas dos nuevas incorporaciones, el Vivero cuenta actualmente con 17 compañías que ejercen su actividad en este centro, que acoge de manera temporal proyectos de carácter innovador y económicamente viables que necesiten apoyo real para lograr consolidarse. 
El Vivero de Empresas Innovadoras de CEIN es la primera incubadora de empresas de Navarra y desde 1991 proporciona a los promotores de los proyectos innovadores un espacio físico donde ubicarse, infraestructura y el asesoramiento en gestión empresarial que necesitan para realizar su actividad. Con esta actuación se pretende extender y prestar apoyo a la innovación, entendida tanto por innovación de producto como de proceso, en la comunidad Foral. Cabe señalar que la escasez en el mercado de locales asequibles que reúnan condiciones suelen ser un freno para el desarrollo de nuevas iniciativas empresariales. 
Desde su puesta en marcha  en 1991, un total de 87 empresas han pasado o están instaladas en el Vivero de Empresas Innovadoras, siendo cerca de 500 el número de puestos de trabajo generados hasta la fecha. El promedio de personas empleadas en estas iniciativas suele aumentar de 2,2 cuando se instalan a 6 en el momento de su partida.

La actividad de las dos nuevas compañías que ahora forman parte del Vivero es la siguiente:

Madergia S.L. ofrece servicios de ingeniería y construcción con la utilización de la madera como materia prima principal en el sector emergente de la construcción  sostenible.
Barbolight S.L. se dedica al diseño, fabricación y comercialización de sistemas de iluminación portátiles con el empleo de la tecnología innovadora LED basada en diodos. Sus productos son linternas, balizas o focos.

El Vivero cuenta con 38 locales de los cuales 25 se encuentran ahora ocupados. Durante el ejercicio 2005, tres nuevas empresas, Sensolab, Barbolight y Madergia, han entrado a formar parte de las instalaciones, y en estos momentos se está valorando la innovación y viabilidad de otros tres proyectos empresariales para su próxima incorporación.

Infraestructura y servicios de apoyo

El Vivero cuenta con una importante dotación de naves y oficinas donde las empresas pueden poner en marcha su negocio. En total, 4.186 m2 de superficie distribuidos en oficinas y locales dotados, todos ellos, de instalaciones individuales de agua, electricidad, acceso a Internet y calefacción, permitiendo la inmediata puesta en marcha de la actividad. En concreto, el Vivero dispone de 7 despachos de 35 m2, 7 locales de 55 m2, 1 de 45 m2 , 24 locales de 105 m2, y 2 locales de 400 m2. 
Las empresas ubicadas en el Vivero cuentan con el apoyo de CEIN tanto en la fase previa a su instalación (asesoramiento en la elaboración del plan de empresa) como durante su permanencia (de un máximo de 4 años) y también en su proceso de salida por traslado a otros locales. 
En el periodo de instalación en el Vivero, CEIN facilita a las empresas servicios para el seguimiento de la actividad, la orientación sobre sistemas de financiación, la búsqueda de mercados y formación en las diferentes áreas de gestión empresarial. 

Además, las empresas ubicadas en el Vivero cuentan con servicios adicionales administrativos, prestados y centralizados en el propio Vivero de Empresas (documentación, asesoría en materia informática, secretaría, fax...) y pueden utilizar el conjunto de instalaciones de CEIN (salas de reuniones, salones, aulas de formación...). También se pone a su disposición los servicios de limpieza, mantenimiento, seguridad y control de los espacios comunes. 

Las empresas interesadas en instalarse en el Vivero deben presentar una solicitud de entrada y una memoria descriptiva en la que se destaque la innovación de su actividad. Si la iniciativa posee carácter innovador, se realiza un plan de empresa para analizar su viabilidad técnica, comercial, económica y financiera que, una vez confirmada, llevará a la firma del contrato de arrendamiento y a la entrega de llaves del local escogido por la empresa según sus necesidades. 

Empresas Instaladas en el Vivero

Acsolar XXI

Ansabere Surgical S.L.

A&O

Barbolight S.L.

Dslc Consultoría

Equala

Feed Back Networks Technologies S.L.

Geslan Formación y Empresa S.L.

Helphone Servicios Informáticos S.L.

Idifarma Desarrollos Farmacéuticos S.L.

Interlamas Siglo XXI S.L.

Johan Kruss S.L.

Madergia

Neo-Fris Drink Cooler S.L.

Sensolab S.L.

Sintec

Twin Clocks S.L.

Más información se puede obtener en el Vivero de Empresas Innovadoras, a través del número de teléfono 848 420 000; de las dirección de correo electrónico eiracheta@cein.es y egomara@cein.es; y de la dirección de Internet www.cein.es/web/es/centroempresas/ 
(






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrecen fotografías relacionada con esta nota de prensa.
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