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SUCESOS

Catorce detenidos durante el fin de semana por delitos diversos
Lunes, 5 de noviembre de 2007.  Agentes de la Policía Foral han detenido durante el último fin de semana a un total de catorce personas acusadas de la comisión de distintos delitos: ocho por conducir bajo la influencia del alcohol en Tiebas, Tudela, Castejón, Azagra, Berriozar, Ansoain, Estella y Zuasti (Iza); dos en Pamplona y Castejón por recaer sobre ellos órdenes de búsqueda, detención y personación de diversos juzgados; y los cuatro restantes por delitos de falsedad documental en Burlada, robo con fuerza en Lodosa, malos tratos en el ámbito familiar también en Lodosa y desobediencia grave en Atondo (Iza).

El primero de los arrestados es A.A.J., de 42 años y vecino de Lodosa, detenido el sábado en dicha localidad por efectivos de la Brigada de Prevención de la Comisaría de Estella, quienes localizaron en una finca de su propiedad efectos de un robo en una nave industrial denunciado en el mes de mayo. Concretamente los agentes localizaron dos motosierras, un motocultor, un compresor y un grupo electrógeno. Miembros de la Brigada de Delitos Económicos y Contra el Patrimonio de la Policía Foral realizaron las diligencias policiales que fueron puestas en conocimiento del Juzgado de Instrucción nº2 de Estella.

El mismo día y en la misma población fue detenido V.R., de 23 años y de nacionalidad rumana, acusado de un delitos de malos tratos en el ámbito familiar tras una presunta agresión a su compañera sentimental que precisó atención médica. También fue trasladada al Centro de Salud de Lodosa la madre de la agredida a causa de una crisis de ansiedad. Miembros de la Brigada Asistencial de la Policía Foral pusieron ayer al detenido a disposición del Juzgado de Violencia sobre la Mujer nº1 de Estella y también se informó al Ministerio Fiscal de Pamplona y a la Fiscalía del Servicio de Violencia Familiar.

En Burlada fue arrestado V.S., de 29 años y natural de Lituania. Agentes de la División de Intervención, en el transcurso de un control de seguridad ciudadana, le solicitaron su documentación y éste presentó un permiso de conducir falsificado, según quedó de manifiesto en el examen pericial realizado por miembros de la Policía Científica.

A.S., de 29 años y natural de Georgia, y M.L., marroquí de 38 años, fueron detenidos el sábado en Pamplona y Castejón, respectivamente, ya que sobre ellos pesaba sendas órdenes de búsqueda, detención y personación dictadas por juzgados de Barcelona y Fraga.

J.S.M., de 52 años y natural de Pamplona, fue detenido el domingo en Atondo (Cendea de Iza) acusado de un delito de desobediencia a los agentes de la Policía Foral que acudieron a la localidad a requerimiento de varios vecinos por un asunto de orden público en el que estaba involucrado el detenido.

Por otra parte, agentes del grupo de atestados han remitido a diversos juzgados de Navarra diligencias policiales sobre ocho conductores que durante este fin de semana fueron sorprendidos circulando bajo la influencia del alcohol. A los ocho se les imputa un delito contra la seguridad del tráfico. 
El viernes por la noche agentes de Policía Local detuvieron en Berriozar a B.J, de 29 años y natural de Marruecos.

 El sábado fue arrestado en Tiebas J.R.H., ecuatoriano de 46 años, en el transcurso de un control preventivo de alcoholemia y también fue sancionado administrativamente por carecer de permiso de conducir y seguro obligatorio de vehículo; en Tudela se detuvo a su compatriota R.C.G, de 28 años, que también circulaba sin permiso de conducir; en Ansoáin fue arrestado el pamplonés I.G.T., de 36 años; en Zuasti (Cendea de Iza) lo fue J.M.A.P., de 37 años y vecino de Hernani, tras sufrir con su turismo una salida de vía en el área de servicio de la AP-15 (Autopista de Navarra) existente en dicha localidad; en Azagra agentes de la División de Tráfico procedieron a la detención de A.S., de 19 años y de nacionalidad marroquí, al que asimismo se le imputa un delito de desobediencia grave por no someterse a la prueba de verificación del nivel de alcohol en aire espirado.

 Finalmente, el domingo se detuvo en Estella a M.J.O., zaragozana de 41 años, y en Castejón a F.P, de 28 años y natural de Portugal.

Sofocado el incendio de una distribuidora de helados en el polígono Talluntxe de Noáin

Efectivos del Servicio de Bomberos de la Agencia Navarra de Emergencias (ANE) del Gobierno de Navarra han sofocado esta madrugada un incendio declarado sobre las 5 horas en la nave de Helados Camy del polígono Talluntxe de Noáin. No ha habido que lamentar heridos, pues no había operarios trabajando en la empresa en ese momento. 
El incendio ha provocado varias explosiones debido al material acumulado en el interior de la nave (cámaras frigoríficas, gas…), lo que a su vez ha aumentado los daños materiales sufridos por la nave industrial que acogía a esta planta de distribución de helados, con derrumbes de tabiques y la cubierta, gravemente afectada.

Diez bomberos con tres dotaciones han conseguido sofocar el incendio en una intervención que ha durado menos de dos horas y durante la que ha sido preciso sacar al exterior bombonas de gas frigorífico, para evitar males mayores. Hasta esa empresa también han acudido efectivos de la Policía Municipal de Noáin y de la Policía Foral.

La ANE atendió 5.961 incidentes durante la pasada semana

La Agencia Navarra de Emergencias (ANE) atendió la semana pasada, entre los días 29 de octubre y 4 de noviembre, un total de 5.961 incidentes, cifra superior a la registrada la semana anterior, con 5.682 atenciones prestadas. 

El incremento de actividad se debe principalmente al mayor número de atenciones de carácter sanitario provocado por la existencia de un día festivo más en la semana, el 1 de noviembre. El cierre por día festivo de muchos centros de salud y consultorios médicos y la prestación del servicio de urgencias a través del Centro de Coordinación de Emergencias Sos Navarra 112 eleva el número de llamadas ciudadanas recibidas.

            Del total de incidencias atendidas en esta última semana, 3.922 atenciones correspondieron a urgencias sanitarias, de las que 3.225 fueron urgencias médicas; 486 fueron urgencias farmacéuticas y 211 correspondieron a movilizaciones de ambulancias. Asimismo, las incidencias gestionadas por la Policía Foral fueron 1.146. 

            En esta misma semana se registraron 100 accidentes en cuya atención participaron los servicios de la ANE; de estos, 3 fueron de carácter doméstico, 6 laborales y 91 viales. Las atenciones prestadas por el Servicio de Bomberos de la ANE fueron 129, de las que 39 correspondieron a pequeños incendios forestales o agrícolas y 35 a incendios urbanos, de vehículos o industriales.

            La Agencia Navarra de Emergencias atendió también otras 501 incidencias varias, tales como avisos de obstáculos en la circulación y limpiezas de calzadas (81), activaciones de tele-alarma de ancianos (79) o urgencias por malos tratos (10). Además, la ANE intervino en 16 incidencias de carácter medioambiental, 15 por abandono de animales y 1 por vertido. 
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