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La Hacienda Tributaria de Navarra registra un notable aumento de las declaraciones telemáticas de impuestos

En 2005 se registraron 40.000 declaraciones telemáticas más que en el ejercicio anterior, con oscilaciones porcentuales de entre el 18% y el 97%

Martes, 14 Febrero 2006.  La Hacienda Tributaria de Navarra viene registrando un notable incremento de uso del procedimiento telemático a través de su portal de Internet para las declaraciones de impuestos de profesionales y empresas. En 2005 se registraron 39.808 declaraciones más por esta vía que en el ejercicio anterior, cuando fue implantado el procedimiento telemático.

En 2005, las empresas y profesionales de Navarra  presentaron a la Hacienda Tributaria por vía telemática 82.533 declaraciones del IVA, mientras que esta cifra fue de 70.048 declaraciones en 2004, lo que significa un aumento del 17,8% de un año a otro. Este aumento se ha registrado desde el primer trimestre y se han mantenido en todas las declaraciones trimestrales, lo que indica que la declaración telemática se está convirtiendo en un procedimiento consolidado y en crecimiento entre los contribuyentes. En la Hacienda Tributaria estiman que el 40% de los contribuyentes han utilizado este procedimiento. 
Si se toman en cuenta las presentaciones de fraccionamientos de pago, las cifras de aumento son aún más notables. En 2005 se han presentado por vía telemática 9.292, mientras que en 2004 fueron 4.712, lo que significa un aumento del 97%. 

Los aumentos registrados por el procedimiento telemático aún fueron más espectaculares en lo que se refiere a las declaraciones informativas que realizan las empresas en relación con los compromisos fiscales de terceras personas con las que contratan y en el IRPF. En el primer caso, las declaraciones han pasado de 9.401 el año pasado a 23.421 en 2005, lo que significa un aumento del 149%, y en el IRPF, de 5.307 a 14.030 (aumento del 164%).

Durante el último trimestre de 2005, la entidades colaboradoras en la presentación externa de declaraciones y pagos de impuestos en representación de terceros (asesorías, gestorías, abogados y otros profesionales del sector) han comenzado a realizar sus pagos un novedoso sistema en el envío, a través de la Hacienda Tributaria, de órdenes de pago contra las cuentas de los contribuyentes en las entidades bancarias adheridas al sistema. Hasta este momento, sólo Caja Navarra y Caja Rural han aceptado está forma de pago, pero la Hacienda Tributaria ha invitado a las demás entidades financieras a conocer y aplicar este servicio que ofrece un cómodo y seguro sistema de pago de los impuestos.
Hacienda está ampliando los servicios de declaración tributaria a otros impuestos. Para las próximas semanas está previsto que puedan presentarse las autoliquidaciones del Impuesto Especial sobre Determinados Medios de Transporte (Matriculación de Vehículos) y la presentación de instancias y recursos de índole fiscal por Internet, y para mediados del presente año, la presentación de declaraciones y el pago del Impuesto sobre Transmisiones Documentales y Actos Jurídicos Documentados y la obtención de certificados. 
Estas prestaciones se encuentran en la página web de la Hacienda Tributaria de Navarra www.cfnavarra.es/hacienda, donde el contribuyente encuentra también informaión sobre normativa tributaria, consultas, programas de ayuda y asesoramiento fiscal, además información para obtener el certificado de firma digital necesario para las operaciones telemáticas garantizando la seguridad y confidencialidad de las operaciones.
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