El Gobierno de Navarra publica el libro “Atrapados en el paraíso” de Patxi Irurzun, Premio a la Creación Literaria 2004 


El Departamento de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana ha publicado el libro de relatos Atrapados en el Paraíso, del que es autor Patxi Irurzun Ilundáin, que obtuvo con este volumen el Premio a la Creación Literaria del Gobierno de Navarra en la edición de 2004.


Este premio se convoca todos los años para promover la creatividad literaria en los ámbitos de la poesía, narrativa y ensayo. El galardón está dotado con 3.000 Euros y el compromiso del Gobierno de Navarra de editar la obra premiada, que se vende al precio de 8 euros y está disponible en el Fondo de Publicaciones del Gobierno de Navarra (c/ Navas de Tolosa, 21. Pamplona) y en librerías. La edición tiene una tirada de 700 ejemplares.

Atrapados en el paraíso es un libro de viajes, escrito en forma novelada, que narra la experiencia del autor en su periplo por Filipinas y Papúa Nueva-Guinea. El libro se articula en dos partes. Los episodios de la primera acontecen en Manila, una ciudad desmesurada de quince millones de habitantes con todos los rasgos característicos de tráfico, contaminación y contraste social  de una megalópolis de un país pobre. El autor dedica especial atención a la gente que puebla el vertedero de Payatas, en la capital filipina, donde viven y trabajan unas 60.000 personas y que se hizo tristemente famoso en el año 2000 por un alud de basura que sepultó a 200 personas.
          

            La segunda parte del libro está dedicada a la experiencia del autor en Papúa-Nueva Guinea y la mirada adquiere un carácter más etnográfico. Papúa Nueva Guinea es una gran isla situada al norte de Australia en la que conviven más de 700 etnias distintas, algunas de la cuales conocieron la rueda hace sólo 30 años. El autor viajó hasta un poblado del Río Sepik, una auténtica autopista de agua, de más de mil kilómetros de recorrido, que comunica a varias de estas tribus. Lo más destacado de esta parte del libro, es el contraste de culturas y las situaciones que ese contraste provoca, humorísticas a veces.
 
El humor es una de las características que  que distinguen a este libro de otros relatos de viajes al uso. El autor  se aleja de la imagen del aventurero para acercarse al viajero corriente, observador directo de una realidad azarosa y sufridor de toda clase de pequeñas adversidades, tales como las dificultades del idioma, el contraste de las costumbres, la precariedad de los sistemas de transporte y alojamiento, etcétera, que son en ocasiones fuente de comicidad. 
        El viaje que sirvió al autor para escribir Atrapados en el paraíso tuvo a su origen en otro premio literario, otorgado por la editorial El País-Aguilar y dotado con 6.000 euros para gastar en un solo viaje. El libro ha sido finalista del  Premio Desnivel para libros de viajes, montaña y aventuras. 


 En la última edición del Premio a la Creación Literaria 2004 del Gobierno de Navarra, dedicado a narrativa, el trabajo de Patxi Ulzurrun compitió con otras ochos obras y el jurado lo distinguió, entre razones, porque : "Está escrito en un estilo torrencial y fluido, a veces; sosegado e íntimo, otras, como suelen ser los buenos y fecundos ríos literarios, de manera que en este libro nada es convencional ni tópico porque sus páginas son el cauce por el que navega un escritor de prosa ágil, fresca, directa  y trufada de un bronco lirismo donde cabrilllea la trucha del humor haciendo vibrar en su piel todos los colores del arco iris". 

El jurado del Premio estuvo presidido por Cristina Arcaya Sánchez, directora general de Turismo y Promoción del Gobierno de Navarra, y formado por,   Marisa López Ballano, jefa de la Sección de Actividades Culturales del Departamento de Cultura y Turismo; Carmen Jusué Simonena, jefa de la Sección del Libro y Publicaciones del mismo Departamento; Ángel de Miguel, escritor y miembro del Consejo Navarro de Cultura, y Ricardo Pita, director del Servicio de Publicaciones de la Universidad Pública de Navarra.

El autor 
Patxi Irurzun Ilundáin (Pamplona, 1969) es autor de un libro de cuentos, "Cuentos de color gris" (Ayuntamiento de Palencia, 1989), las novelas "Cuestión de supervivencia" (Altafaylla Kultur Taldea, 1998) y "Ciudad Retrete" (Txalaparta, 2002) y del minilibro "El cangrejo valiente" (La Olla Express, Barcelona, 2004). Ha participado en las antologías "Cuentistas" (Ateneo Obrero de Gijón, 2004), El Aspersor (Radio Nacional de España, 2004),  Golpes. Ficciones de la crueldad social  (DVD, 2004) y Miradas, ecos y reflejos... del zapatismo a la utopía y viceversa (CGT, 2004).  También ha escrito una guía de viajes sobre La Habana, los textos para el libro de fotografías "El Bulevar del Zope" de Joseba Zabalza y los guiones del album de comic "A Chankete le olía el aliento" de Juan Kalvellido (autor de la portada de Atrapados en el paraíso). Es autor del reportaje "El mural mágico", traducido a diferentes idiomas (CGT, 2004)  Ha publicado cientos de colaboraciones en diferentes medios: El Canto de la Tripulación, El Europeo, Rolling Stone, Gara, Dominical, Mono Gráfico, Vinalia Trippers... Ha ganado diferentes premios, como "El Viajero", de El País-Aguilar,  el "Ciudad de Palencia" o el Francisco Yndurain de las letras para autores jóvenes (2003). Edita la revista literaria Borrasca.
El premio 

Las obras y  los ganadores del Premio de Creación Literaria desde su creación a la actualidad  han sido:

- 1993. Daniel Vidaurreta, La Mañueta (narrativa)

- 1994. José Javier Alfaro, Asfalto y Piel (poesía)

- 1995. Desierto (ensayo)

- 1996. Javier Rodrigo, El ilusionista (narrativa)

- 1997. Iñaki Desormais, El Yelmo de Mambrino (poesía)

- 1998. Juan Gracia Armendáriz, Queridos desconocidos (narrativa)

- 1999. José Mª Romera, Juego de palabras (ensayo)

- 2000. Carlos Baos Galán, Tanto y ningún prodigio (poesía)

- 2001. Ignacio Lloret, Juguetes sin recoger (narrativa)

- 2002. Desierto (ensayo)

- 2003. Marina Aoiz Monreal,  edelphus (poesía)

- 2004. Patxi Irurzun Ilundain, Atrapados en el Paraíso (narrativa).


Pamplona, 15 de febrero de 2005

