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El Gobierno de Navarra promueve una campaña para reducir los accidentes de tráfico en el ámbito laboral
Entre 1991 y 2007, los accidentes de tráfico supusieron el 52% de los accidentes mortales y el 20% de los graves o muy graves ocurridos en el ámbito laboral
Martes, 11 de noviembre de 2008.  El Departamento de Salud, a través del Instituto Navarro de Salud Laboral, ha puesto en marcha una campaña de seguridad vial que tiene por objeto reducir el número de accidentes de tráfico que ocurren en el ámbito laboral, tanto los que se registran en misión como in itínere.
La campaña, cuyo eslogan principal es “La carretera es el lugar más inseguro para muchos trabajadores. Stop a los accidentes de tráfico laborales”, ha sido presentada esta mañana en la comisaría de la Policía Foral en Pamplona (Beloso Alto) por el vicepresidente primero y consejero de Presidencia, Justicia e Interior, Javier Caballero Martínez; la consejera de Salud, María Kutz Peironcely; y la delegada del Gobierno en Navarra, Elma Sáiz Delgado. 

El objetivo de esta campaña es sensibilizar tanto a los trabajadores, como a los responsables de los servicios de prevención y a los equipos directivos de las empresa de la necesidad de tomar medidas para reducir al máximo el número de accidentes de tráfico que ocurren durante el desempeño de las funciones o los trayectos entre el domicilio y el lugar de trabajo. 

Para ello, el Instituto Navarro de Salud Laboral ha editado 3.500 agendas y marca-páginas y 30.000 calendarios (12.000 de pared, 12.000 de bolsillo y 6.000 de sobremesa), que se repartirán a un total de 5.000 empresas, entidades y organismos relacionados con la prevención en Navarra. 
Además, se realizarán sesiones de trabajo con los técnicos y sanitarios de los servicios de prevención con el objetivo de reforzar el concepto de que la seguridad vial debe ser incluida en el ámbito de la prevención de riesgos laborales, y se animará a las empresas a que elaboren planes de movilidad que favorezcan el uso del transporte público y colectivo para evitar la siniestralidad y, además, reducir el estrés de los trabajadores y el impacto medioambiental. 
La iniciativa, promovida por el Instituto Navarro de Salud Laboral con la participación de la Dirección General de Trabajo y Prevención de Riesgos, se enmarca dentro de la Estrategia Navarra de Seguridad Vial. Además, tendrá como colaboradoras a las Mutuas de Accidentes de Trabajo y Seguridad Social (MATEPS) y su gestión global va a llevarse a cabo a través de la empresa especializada TECSINOR. 

La puesta en marcha de la campaña se llevará a cabo en diferentes etapas. En los años 2008 - 2009, los destinatarios serán las empresas en general y las entidades de Administración Local; y en los años 2009 - 2010, se orientará específicamente a las empresas del sector de transporte y a la Administración Autonómica. 
52% de los accidentes mortales
La campaña viene a reducir el elevado número de accidentes de tráfico que se producen en el ámbito laboral. En el período 1991 - 2007, este tipo de siniestros supuso el 52 por ciento de los accidentes mortales y el 20 por ciento de los graves o muy graves ocurridos in itínere o en misión de trabajo.  
En concreto, de los accidentes mortales registrados en ese período, el 62 por ciento ocurrieron en los trayectos entre el domicilio y el lugar de trabajo; el 16 por ciento en misión de profesionales del transporte; y el 22 por ciento en misión de trabajadores no profesionales del transporte. De media, 14 accidentes mortales por año. 

En cuanto a los siniestros graves o muy graves, el 64 por ciento ocurrieron in itínere; el 10 por ciento en misión de profesionales del transporte; y el 26 por ciento en misión de trabajadores ajenos al sector transportes. De media, 39 accidentes por año. 

Carta Europea de la Seguridad Vial

La Carta Europea de la Seguridad Vial fue establecida en el año 2005 por la Comisión Europea con el objetivo de salvar 25.000 vidas hasta el año 2010 en el espacio europeo. Esta dirigida a empresas, organizaciones y entidades para que emprendan acciones concretas y, de esta manera, se reduzca el número de víctimas en accidentes de tráfico. 
La campaña promovida por el Instituto Navarro de Salud Laboral tiene entre sus objetivos que las empresas y entidades de la Comunidad Foral firmen esta carta, lo que supone que asumen un compromiso preciso y concreto para mejorar la seguridad vial, que por regla general debe diseñarse para un plazo de 3 años y que debe incluir acuerdos que van más allá de los requerimientos legales. 

Aquellas empresas y entidades que quieran participar en la campaña deben ponerse en contacto con el Instituto Navarro de Salud Laboral a través del teléfono 948 42 37 66 o la dirección de correo electrónico isnl@cfnavarra.es. 
(






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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