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SUCESOS

Diez detenidos por la Policía Foral durante el fin de semana por delitos relacionados con el tráfico
Lunes, 14 de mayo de 2007.  Agentes de la Policía Foral han detenido durante este fin de semana a diez conductores por delitos relacionados con la seguridad del tráfico, nueve de ellos por alcoholemias positivas y uno por quebrantamiento de condena prohibitiva de conducir. Además, cinco de ellos se dieron a la fuga para evitar ser inteceptados por las patrullas policiales. Todos ellos deberán presentarse esta semana en diferentes juzgados para dirimir responsabilidad mediante la modalidad de “juicio rápido”.


Ayer domingo fueron detenidos cinco conductores. A la altura de Legarda, en la Autovía del Camino (A-12), fue detenido un vecino de Burlada de 22 años y origen ecuatoriano que circulaba de noche sin luz y dando bandazos, según varias llamadas recibidas en Sos Navarra. También fue denunciado por la patrulla al carecer de permiso de conducir.


En la carretera local NA-6000, de Zizur Mayor, fue detenido un bilbaíno de 36 años, tras sufrir el vehículo que conducía una salida de vía que se saldó con daños materiales. Se le imputa también una desobediencia grave al negarse a someterse a las pruebas de etilometría.


En Murchante, en la carretera NA-160, fue detenido un vecino de la localidad de 23 años al que se le imputan delitos de conducción bajo los efectos del alcohol, desobediencia grave (al negarse a realizar las pruebas) y conducción temeraria (al darse a la fuga de la patrulla policial que le requirió).


En la NA-113-B, en Cintruénigo, fue detenido un vecino de la localidad de 21 años tras cuadruplicar la tasa de alcohol permitida. Los hechos sucedieron en un control preventivo, que trató de evitar con un cambio de dirección al acercarse a los policías.


En Gorráiz (Egüés) fue detenido un joven de 23 años, vecino de la localidad, por dos delitos cometidos en Huarte: conducción temeraria (se dio a la fuga de la patrulla que había advertido una infracción, cometiendo a continuación varias infracciones de seguridad vial) y desobediencia grave, al negarse a realizar las pruebas de alcoholemia.


Por otra parte el sábado fueron detenidos cuatro conductores más. En Huarte, en la Ronda PA-20, fue detenido un pamplonés de 35 años. Los agentes advirtieron que circulaba sin cinturón de seguridad, por lo que requirieron su documentación para denunciar la infracción. Entonces se supo que tenía retirado el permiso de conducir hasta octubre por sentencia judicial, por lo que se le imputa un quebrantamiento de condena.


En Olóriz, en la carretera N-121 (Pamplona-Tudela), se detuvo a un vecino de Beriáin de 40 años, conductor responsable de una colisión por alcance que se saldó con cuatro heridos leves. Esta persona se dio a la fuga y fue localizada por una patrulla escondida en el interior de su vehículo en una pista forestal sita a tres kilómetros del accidente.


En una calle del centro urbano de Estella se procedió a la detención de un vecino de Villatuerta de 37 años. El vehículo que conducía invadió el carril contrario por el que circulaba la patrulla de Policía Foral. La alcoholemia practicada fue positiva.


En Pamplona se detuvo a un vecino de la capital navarra, de 32 años y origen ecuatoriano, que se dio a la fuga al advertir la presencia policial. Los agentes intentaron identificarlo al realizar unas maniobras extrañas en una calle céntrica de la capital. Dio positivo en la etilometría y le constan dos retiradas temporales del carné anteriores por hechos similares.


Finalmente, en la noche del viernes, fue detenido en Arguedas, en la carretera Eje del Ebro, NA-134, un joven de la localidad de 25 años por conducción temeraria y desobediencia grave al negarse a realizar la prueba de alcoholemia. El detenido se dio a la fuga con un ciclomotor en un control policial que advertía la ausencia del casco reglamentario, circulando sin luces y cometiendo diferentes infracciones de tráfico hasta que fue interceptado en Valtierra.
La Agencia Navarra de Emergencias atendió un total de 5.602 urgencias durante la semana pasada
La Agencia Navarra de Emergencias (ANE) gestionó la semana pasada, comprendida del 7 al 13 de mayo, la atención de un total de 5.602 incidentes, cifra ligeramente superior a la de la semana anterior, en la que se contabilizaron 5.431 urgencias. 

Del total de esta semana, 3.566 atenciones correspondieron a urgencias sanitarias (frente a las 3.692 de la semana pasada) entre urgencias médicas (2.953), farmacéuticas (394) o de movilización de ambulancias (219). Asimismo, las incidencias gestionadas por la Policía Foral fueron 1.076.

Por otro lado, en el capítulo de accidentes, se registraron 65 (10 laborales y 55 viales). Las atenciones prestadas por el Servicio de Bomberos de la ANE sumaron, por su parte, 159 salidas, de las que 56 correspondieron a pequeños incendios forestales y 36 a incendios urbanos, entre otras incidencias. 

Asimismo, la ANE gestionó también otras 535 atenciones de diversa tipología, tales como avisos de obstáculos en la circulación o limpiezas de calzadas (85), avisos de tele-alarma de ancianos (82) y 96 avisos por presencia de enjambres de abejas o avispas, situación típica en esta época del año 
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