Exposición “Rwanda, el origen de la cooperación navarra”, 2010
Acto de inauguración
Estella, 1 de febrero de 2011, 11:00
Estimada Alcaldesa de Estella, estimado concejal, director del Servicio de Cooperación representantes de asociaciones de padres y madres, de mujeres, colegios, amigas, amigos, 

Buenos días,
En primer lugar, deseo manifestar mi agradecimiento al Ayuntamiento de Estella, a su Alcaldesa en Particular, así como a la Casa de Cultura, por haber acogido, y difundido de modo ejemplar, esta exposición que hemos organizado con la finalidad de dar a conocer, de un modo peculiar, lo que desde Navarra se está realizando en muchos países en desarrollo, y en particular en Rwanda.
Somos conscientes, que acompañar y fortalecer los procesos de desarrollo humano que se están dando en muchos países, es una de las tareas más loables que nuestras sociedades pueden ofrecer en el contexto actual de las relaciones internacionales; y que son precisamente nuestros cooperantes profesionales, nuestros misioneros y misioneras o nuestras personas voluntarias que ofrecen toda o parte de su vida a estas tareas, las que dignifican de un modo excepcional la solidaridad que manifestamos con las poblaciones más vulnerables del planeta. 
Pues bien, en Navarra, nos podemos sentir particularmente orgullosos por la contribución de tantos navarros y navarras en estas tareas, pues son una parte esencial de nuestra colaboración y cooperación con los países en desarrollo.
La exposición que hoy traemos a Estella, quiere ser un homenaje a todas estas personas, y en particular a las que de alguna manera se han vinculado con ese pequeño país que está en el corazón de África que es Rwanda.

A lo largo de los últimos 20 años, el Gobierno de Navarra ha destinado más de 220 millones de euros y  ha estado presente en numerosos países,  fundamentalmente de América del Sur, Africa y América Central y Caribe. 

Navarra, es la Comunidad Autónoma que más fondos ha destinado a la Ayuda Oficial al Desarrollo por persona en los últimos años, haciéndose eco y compartiendo el sentir solidario de la población navarra. En 2011 sigue estando a la cabeza de las Comunidades autónomas en cuanto a aportación por persona y en cuanto a esfuerzo realizado según su tamaño de población.
En el caso de Rwanda, son más de 20 años que el Gobierno de Navarra viene apoyando proyectos de desarrollo en ese país. Y es precisamente esa acción la que se encuentra en el origen de nuestra Cooperación oficial, con un proyecto emblemático: el Hospital de Nemba; al que vinieron después otros proyectos tanto sanitarios como de desarrollo rural.
Creemos que es necesario devolver a la sociedad cual es el fruto de su generosidad. Somos conscientes de que muchas personas se preguntan si este esfuerzo económico, y más en el contexto de crisis en que nos encontramos, merece la pena. Y creemos que efectivamente lo merece, ya que se está avanzando en términos de reducción de mortalidad materno – infantil, de contagio y extensión del VIH – SIDA, se está ampliando las oportunidades de muchos niños y niñas a través de la educación y de una mejora en alimenticia; se está generando empleo y zonas nos cultivadas o con bajos rendimientos están alcanzando mejoras productivas. Y todo ello, lo podemos comprobar en ese pequeño país africano. También somos conscientes de que hay un larguísimo camino por recorrer, en todos esos países, y por poner un ejemplo de ello, los problemas de gorbernanza democrática o de reconciliación están muy presentes en Rwanda.
Por todo ello, hemos concebido la exposición como una herramienta atractiva que nos permita hablar de cooperación, de ayuda a los países en desarrollo, de los problemas que éstos tienen y de como hacen frente para solucionarlos, y de que contribución está haciendo Navarra en todo ello. 

Y como podrán comprobar visitándola, hemos querido poner el acento en las personas, y ello porque apostamos decididamente por poner en el centro del desarrollo a los seres humanos. Todos somos sujetos activos de nuestras propias vidas, y trabajar en cooperación en facilitar que cada hombre y cada mujer tengan las oportunidades suficientes para afrontar sus vidas de una manera digna.

Muchas gracias.
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