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Señor Santiago:


El impresionante pórtico de este templo levantado en vues​tro honor, ha visto pasar a lo largo de los siglos, a millones de peregrinos que han llegado hasta estas tierras del Finisterre, atraídos por vuestro nombre de hijo del Trueno, de Apóstol que compartió con Cristo su testimonio en la Tierra y recibió la misión de evan​geli​zar los pueblos de esta pe​nínsula ibérica.


Muchos de los hombres y mujeres que llegan hasta aquí para daros el abrazo de hermano que sella la amistad impe​recedera, vienen desde muy lejos. Esta catedral y esta ciu​dad milenaria de Compostela se levantan al final de un largo y fructuoso camino que, desde puntos dispares de toda Europa, conducen hasta Galicia, hasta este campo de estrellas donde se encuentra vuestra tumba. Son veredas labradas por el paso emocionado y ansioso del peregrino, caminos que en la Edad Media se forjaron como un firme canal de comunicación e intercambio, por el que prosperaron las artes, el comercio y la espiritualidad de Occidente.


Navarra, Señor Santiago, la tierra desde la que hoy venimos para rendiros homenaje de admirada veneración, es el solar mantenido por un pueblo con una larga historia propia, en la que la ruta ja​cobea ha tenido siempre una im​portancia capital.


Cuando los peregrinos medievales procedentes de lejanos lugares de la Europa continental, llegaban a los límites de Navarra, contemplaban en la cresta pirenaica la “Crux Caroli”, ante ella doblaban sus rodillas y mirando hacia esta tierra de Poniente, rezaban emocionados a Santiago por primera vez en su camino.


Los Reyes de Navarra, desde los albores del pasado milenio, entendieron perfectamente la importancia de la peregrinación a Santiago, y así, Sancho Garcés III el Mayor y quienes le sucedieron en el trono de Navarra, construyeron poblaciones, monasterios, hospitales, igle​sias, puentes y albergues, forjando el camino firme que aseguró el paso de los pe​regrinos y la unión de las principales ru​tas proce​dentes del continente europeo.


Pamplona, cuna y capital del Reino y otros lugares de reminiscencias jacobeas tan profundas como Roncesvalles, Sangüesa, Puente la Reina, Es​tella, Los Arcos o Viana, son nombres señeros que brillan con esplendor propio en el camino compostelano, y que hoy simbolizan el sentimiento ja​cobeo que impregna a toda Navarra.


Navarra es, Señor Santiago, una Comunidad amante de sus tradi​​ciones originarias y abierta a los pueblos y a las cul​turas que a lo largo de los siglos han incidido en ella; es una so​ciedad que ha mantenido permanentemente su autogobierno y que siente como uno de sus más sólidos pa​trimonios, la soli​daridad con las demás comunidades de Es​paña y del mundo entero, especialmente con las que sufren la guerra, la desgracia, la pobreza o la marginación. Miles de navarros y navarras: sacerdotes, religiosas y religiosos, cooperantes y colaboradores ofrecen su servicio a los más necesitados en países de toda la Tierra. Ellos son nuestro mayor orgullo y el mejor exponente de la Navarra peregrina y universal. 


Santiago está presente de forma constante en Navarra;  en su historia, en su cultura, en su toponimia, en la advocación de sus iglesias. Y por eso hemos querido, que en esta fecha destacada de hoy, dentro de este primer Año Santo Compostelano del Tercer Milenio, Navarra es​té presente en Santiago.


Hoy venimos hasta Compostela, Señor Santiago, para pediros como peregrinos vuestra protección y vuestro apoyo para solucionar los problemas que más preocupan a nuestra sociedad y al mundo entero: la vio​lencia, las desigualdades, la injusticia.


Estamos conmovidos por la atrocidad de la masacre terrorista producida en Madrid el pasado mes de marzo y por ello os pedimos, Apóstol Santiago, que el mundo entero se esfuerce para vivir en paz, que cese el terrorismo, que cesen las guerras y la violencia que golpea una y otra vez la dignidad de las personas, produciendo muertes y dolor.


Ayudadnos, Señor Santiago, a lograr un mundo más justo y equilibrado, donde el trabajo sea un de​recho al alcance de todos y donde la integración de quienes están marginados y la igualdad de quienes sufren discriminación sean los principales objetivos comunes.



Señor Santiago, el conjunto de los ciudadanos y ciudadanas de Navarra, representados hoy a vuestros pies por los cientos de peregrinos llegados hasta la capital de Galicia, queremos transmitiros a través de esta invocación, nuestro afecto y admiración, y pediros en vascuence, patrimonio cultural vivo de nuestro pueblo, en la "lingua navarrorum" que asombraba a los peregrinos que cru​zaban las montañas de Navarra:


Milla esker Anaia Santiago, Nafarroako Herriari eskeitzen diozun babesagatik!


¡Gracias Hermano Santiago por la protección que siempre prestáis a nuestro pueblo de Navarra!
Catedral de Santiago, 2 de mayo de 2004.
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