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El consejero Corpas visita en Estella las obras de la cubierta y la fachada de San Pedro de la Rúa

La restauración de la iglesia se incluye en las actuaciones del Plan Navarra 2012, con un presupuesto de cinco millones de euros

Jueves, 16 de abril de 2009.  El consejero de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra, Juan Ramón Corpas Mauleón, y la alcaldesa de Estella, Begoña Ganuza, han visitado esta mañana las obras de restauración de la Iglesia de San Pedro de la Rúa, trabajos que se incluyen dentro de las actuaciones del Plan Navarra 2012, con un presupuesto de cinco millones de euros.


Antes de actuar en el interior del templo, se van a reparar las cubiertas. Una vez terminadas, se procederá a la realización de una excavación arqueológica, la reposición de pavimentos, y la limpieza y reparación de muros y bóvedas. La actuación también prevé la renovación de las instalaciones de calefacción, electricidad e iluminación. Además, se restaurará la portada románica.


Con la reparación de sus cubiertas se solucionará el problema de las filtraciones de agua de lluvia que se producen en algunas zonas, además de resolver las cubiertas de la triple cabecera con una nueva cubierta de sillar de piedra, tal y como era la cubierta original, de la que quedan restos. Se prevén asimismo labores de cajeados y de reposición de sillares y de piezas de cornisas y enmarques de huecos.


Estas tareas en fachadas completarán la restauración global de toda la envolvente exterior del conjunto, con excepción de la portada románica, para la que el proyecto, aprovechando el montaje de andamios, prevé realizar su estudio, la toma de muestras, las analíticas de laboratorio y la elaboración del proyecto de restauración.


Se trata de una obra previa a la restauración del interior del templo. Las obras de restauración interior comprenderían básicamente la excavación arqueológica, la reposición de pavimentos, la limpieza y reparación de muros y bóvedas de las naves, cabecera, coro y sacristía, y la ejecución de nuevas instalaciones de calefacción, electricidad e iluminación, así como la restauración o limpieza de los bienes muebles.


Una vez aprobado el proyecto y el gasto de la restauración de las cubiertas y las fachadas exteriores, que fueron adjudicadas a Construcciones Zubillaga por un presupuesto de 1.570.265,32 euros, el plazo de ejecución es de 16 meses.


La iglesia de San Pedro de la Rúa de Estella, ligada históricamente al Camino de Santiago, fue declarada monumento histórico-artístico por Decreto de 3 junio de 1931. Está incluida en la declaración de Bien de Interés Cultural del conjunto del barrio de San Pedro de la Rúa, según Decreto de fecha 23 de noviembre de 1956, y en la declaración del Conjunto Histórico de Estella, por Decreto Foral 92/2002, de 29 de abril.


La construcción de la iglesia se inició en el último cuarto del siglo XII.  Tiene cabecera románica de triple ábside, todos semicirculares con tramo recto que les antecede. Las tres naves actuales corresponden a distintas épocas. Las dos laterales son góticas con bóvedas de crucería, rehechas durante el siglo XIV. La central corresponde a una reforma realizada en el siglo XVII, en la que se demolieron las bóvedas góticas que estaban en ruina a causa del derribo del castillo en 1572, y se reconstruyeron otras nuevas, a menor altura, de medio cañón apuntado con lunetos. Por encima de estas bóvedas hoy se pueden ver las pilastras góticas de la nave original y algunos de los capiteles que las remataban.


San Pedro de la Rúa destaca por su torre, su portada septentrional y su triple cabecera románica. La torre prismática, situada sobre el último tramo de la nave principal, a los pies de la iglesia, confiere al templo aspecto de fortaleza. En sus fábricas se acusan las distintas épocas de construcción. La portada, que se abre en el muro norte del tramo central de la nave septentrional, es de finales del siglo XII. Tiene ocho arquivoltas y el arco de ingreso es apuntado y polilobulado de influencia islámica con decoración geométrica de entrelazos. Se accede por la monumental escalinata que arranca desde la calle Rúa.


Del claustro, de época románica, que está adosado al muro meridional del templo, se conservan únicamente las crujías norte y oeste; el resto se arruinaron, al igual que la nave central de la iglesia, en 1572.

Entre 1958 y 1960 la Institución Príncipe de Viana acometió la reforma de las cubiertas de la nave meridional, en la que se realizó una nueva estructura de viguetas de hormigón y bovedillas de rasilla, que se conserva en buen estado, y de las cubiertas de la cabecera, que se rebajaron a la altura de la cornisa medieval. Bajo las tejas se han encontrado restos de la primitiva cubierta de piedra que tuvo la cabecera. El resto de las cubiertas están resueltas con estructura de madera, probablemente de la época de reconstrucción de la bóveda de la nave central, esto es, de la primera mitad del siglo XVII. En el año 1991 la parroquia retejó la cubierta de la torre. Además, la Institución también restauró el claustro románico entre 1971 y 1973.

(






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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