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El Gobierno de Navarra propone la mejora de los servicios de transporte para Villafranca, Milagro, Cadreita, Valtierra y Arguedas
La propuesta de la Dirección General de Transportes consiste en una prolongación de los servicios de autobús hasta el hospital, un incremento del número de servicios, y la habilitación de servicios regulares de taxi de uso especial para personas dependientes y personas diagnosticadas con enfermedad de alzheimer o demencia senil.

Lunes, 17 Mayo 2010.   La Directora General de Transportes, Susana Labiano se he reunido esta mañana con los alcaldes de las localidades de Villafranca, Milagro, Cadreita, Valtierra y Arguedas. Se trata de la segunda reunión que mantiene la Dirección General con los alcaldes de estas localidades para realizar una propuesta de mejora de los servicios de transporte público.
La propuesta consiste en una ampliación de los servicios existentes con prolongación hasta el hospital de Tudela, gracias al cual se cubrirán con creces las demandas de movilidad de dichas poblaciones, con un coste asumible, sostenible, y claramente inferior al que actualmente vienen soportando dichos municipios con el actual servicio de taxi.

Estos nuevos servicios se articularán con la modificación de la concesión actual y la firma de un convenio entre todas las poblaciones afectadas.

De acuerdo con la propuesta que ha planteado la Dirección General:

· El servicio que tiene salida de Falces dirección Tudela de las 7.15 se alargará hasta el hospital. 
· Se incrementaría un servicio de vuelta con salida del hospital de Tudela dirección Villafranca a las 8.55. 
· El servicio de las 9.30 con salida de Villafranca cambiará de horario para extenderse hasta el hospital. 
· Se implementarían otros dos nuevos servicios con salida y llegada al Hospital de Tudela, uno con salida del Hospital a las 10.30 y otro con salida de Villafranca a las 11.30 
· El servicio de las 12.30 con salida de Falces se retrasará a las 13.00 y tendrá salida desde el hospital 
· Los servicios de tarde se mantendrían como están.

Por tanto los pueblos de Villafranca, Milagro, Cadreita, Valtierra y Arguedas, contarán, de aprobarse el convenio, con diez servicios diarios:

De ida a Tudela los siguientes:

· El servicio de las 7.15 h. con salida de Falces dirección Tudela 

· A las 10.00 h. con salida Villafranca hasta el hospital 
· A las 11.30 h. con salida Villafranca hasta el hospital 
· A las 15.00 h con salida de Falces

Y servicios de vuelta desde Tudela los siguientes:

· A las 8.55 (salida del hospital) 
· A las 10.30 (salida del hospital) 
· A las 11.30 (salida del hospital) 
· A las 13.00 
· A las 18.15 con salida del hospital 
· A las 19.30

Además de estos servicios, la Dirección General de Transportes ha estudiado la propuesta realizada por Milagro de poder complementar este servicio de autobús con un servicio de taxi regular de uso especial para personas que reciben prestaciones de dependencia o hayan sido diagnosticadas con enfermedad de Alzheimer o demencia senil. Tal y como ha destacado la Directora General Susana Labiano, “puede ser viable la autorización de dicho servicio por tratarse de colectivos claramente identificables y cuyo acceso al servicio quedará condicionado a su citación en el hospital de Tudela y a otros dos centros de Tudela de asistencia sanitaria y/o social.”

Los alcaldes de todas las poblaciones se han mostrado de acuerdo con esta propuesta que mejora de forma esencial el servicio de transporte público de la zona y que atiende al colectivo de personas que requiere un servicio especial.

La propuesta del nuevo servicio, además de dar solución a la situación irregular existente, da un mejor cumplimiento a los criterios de racionalidad y sostenibilidad económica, social y medioambiental, ya que el déficit que generará este nuevo servicio será sustancialmente inferior al que actualmente soportan los ayuntamientos. 

Situación actual
Tal y como se establece en los artículos 4 y 46 de la Ley Foral 9/2005 de 6 de julio del Taxi, las licencias de taxi están adscritas a un término municipal (o área de prestación conjunta) y las posibilidades de transporte de viajeros que puede realizar cada titular es limitada. Por lo que la implantación de estos servicios requiere la autorización previa del Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones. 

Los servicios actuales no han podido contar con dicha autorización dado que no concurren los requisitos establecidos por ley, al no ser servicios de zonas de baja densidad de población y con insuficiencia de medios de transporte público, ni tampoco un servicio de transporte regular de uso especial. 
Estos servicios (los actuales), además de contar con un importante déficit, interfieren en el servicio regular de autobús de la zona, atentando así contra sistema concesional de transporte interurbano de viajeros por autobús, el cual concede la exclusividad de tráfico a la empresa concesionaria en el ámbito de su línea, por lo que en todo caso resulta necesario el trámite de audiencia a la operadora y el reestablecimiento del equilibrio económico.

 Dada la necesidad de proporcionar un mejor servicio de transporte en la zona, la Directora General de Transportes mantuvo una primera reunión a principios de año con todos los alcaldes, en la que estableció la directriz de que tanto los servicios establecidos, como la implantación de otros nuevos que se consideren necesarios, debían estudiarse conjuntamente para planificar y aplicar soluciones globales orientadas a la mejora del transporte zonal, fomentando convenios entre ayuntamientos, cumpliendo con los requisitos legales y ofreciendo mejores servicios y un servicio de transporte más eficiente. Una línea de trabajo que se viene impulsando por el Gobierno de Navarra mediante el establecimiento de corredores de transporte que acerquen a las poblaciones con las cabeceras de Comarca. 

(






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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