El Gobierno de Navarra edita un libro sobre el cine etnográfico de Pío Caro Baroja del que se proyectan doce películas en el Festival ‘Punto de Vista’ 


El Festival Internacional de Cine Documental ‘Punto de Vista’, que se celebra en Pamplona organizado por el Departamento de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra,  programa un ciclo homenaje de doce documentales del cineasta Pío Caro Baroja, cuya primera proyección tendrá lugar mañana viernes, 18 de febrero, a las 18:00 horas, en el edificio Civican (Avda. Pío XII 2. Pamplona). 

 
Con ocasión de este homenaje, el Gobierno de Navarra ha editado el  libro El documental etnográfico en España: Pío Caro Baroja, del que es autor Santiago Aumesquet Nosea y en el que se ofrece un detallado estudio de la obra de Pío Caro en el contexto del cine documental español. El libro ha sido presentado esta mañana por el consejero de Cultura y Turismo, Juan Ramón Corpas Mauleón, que ha estado acompañado por el cineasta. 

El libro de Santiago Aumesquet, que es su tesis doctoral, dirigida en la Universidad de Málaga por Demetrio Brisset, se articula en una parte general, en la que se ofrece una panorámica del documental etnográfico en España y una semblanza de la vida y obra de Pío Caro Baroja, seguida de una segunda parte dedicada al análisis cinematográfico de sus películas. El libro está a la venta al precio de 13 euros en el Fondo de Publicaciones del Gobierno de Navarra (c/ Navas de Tolosa, 21. Pamplona) y en librerías, con una tirada de 700 ejemplares.
Homenaje en el Festival ‘Punto de Vista’ 

En el ciclo homenaje que rinde el Festival de Cine Documental ‘Punto de Vista’ a la obra de Pío Caro Baroja Festival se proyectarán doce películas. La organización del ciclo ha exigido que se reuniera la obra que estaba dispersa en distintas instituciones, y de la que se le ha entregado una copia al autor. 


Las proyecciones tendrá lugar en el edificio Civican de acuerdo con el siguiente calendario: 

· Viernes, 18 de febrero, 18:00 horas. Pescadores gallegos. 1966. España. 30’. Las figuras bíblicas de Puente Genil. 1968. España. 30’. La Alberca, vida y muerte. 1967. España. 30’.
· Sábado, 19, 16:30 horas. Gipuzkoa. 1978. 1 h. 30’. Versión original en euskera.
· Sábado, 19, 18:00 horas. Arcos de la Frontera. 1967. 30’. El País Vasco. 1966. 30’. Las Móndidas. 1968. 30’. 
· Lunes, 21, 17:00 horas. El País Vasco de Pío Baroja. 1967. 30’. La sima, 1968. 60’. 

· Jueves, 24. 16:45 horas. La última vuelta del camino. 1964. 10’. Baroja a través de Baroja, 1985. 55’.

· Sábado, 26. 16:30 horas. (Sesión de clausura del Festival). Navarra, cuatro estaciones. 1972. 2 h. 35’.

El homenaje a Pío Caro Baroja se completa el martes,  22 de febrero, a las 20:00 horas, con una mesa redonda sobre su obra, que se celebrará en el Auditorio de Civican, moderada por el cineasta Koldo Lasa, y en la que intervendrán, Fernando Pérez Ollo, redactor jefe de Opinión de Diario de Navarra, amigo y colaborador de la familia Caro Baroja; Demetrio E. Brisset, doctor y profesor de Antropología Visual de la Universidad de Málaga; Santiago Aumesquet, doctor en Ciencias de la Información por su tesis “El documental etnográfico en España: Pío Caro Baroja”, e Imanol Sumadle, profesor de la Universidad del País Vasco en el área de Comunicación Audiovisual y Publicidad.
El cineasta y su obra 

Pío Caro Baroja (Madrid, 1928) es sobrino del novelista Pío Baroja y  del pintor Ricardo Baroja, y hermano del historiador y antropólogo Julio Caro Baroja, que fue su colaborador científico en muchas de sus obras. La película El ladrón de bicicletas, de Vittorio de Sica, despertó su afición al cine que ejercitó como crítico durante su estancia en México en 1952, donde también fue  ayudante de dirección del gran director mejicano Emilio Fernández en dos películas que éste realizó con el poeta exiliado español Manuel Altolaguirre. En México dirigió sus dos primeros documentales, de carácter etnografico; Carnaval en Tepozotlán y Fiesta vasca en México, entre 1995 y 1956.


A su vuelta a España, fundó en 1964 con su hermano Julio la productora Documentales folclóricos de España, con la que rodó tres documentales: Los diablos danzantes (1964), El carnaval de Lanz (1964) y Romería de la Virgen de la Peña (1969). Televisión Española se interesó por el trabajo de los dos hermanos y lo emitió en forma de serie con el título Conozca usted España. El primer documental de la serie fue Deportes vascos (1966), al que siguieron otros con guión de su hermano Julio, en una actividad que se mantuvo hasta el final de los años sesenta del pasado siglo, y algunas de cuyas obras se proyectan ahora en el Festival ‘Punto de Vista’.


En 1972 realizó con financiación de la Diputación Foral, Navarra, las cuatro estaciones, que constituye un hito de documental etnográfico en la Comunidad Foral en el que se muestra una sociedad tradicional que en el momento de realizar la película iniciaba un rápido e inexorable declive. De hecho, es muy notable la voluntad que guía al documental de los Caro Baroja por dejar noticia de fenómenos culturales que están en vías de extinción.  

Santiago Aumesquet, el autor del libro presentado hoy, pone de relieve que algunos rasgos formales de la obra cinematográfica de Pío Caro Baroja, entre otros, la claridad didáctica de sus imágenes, el uso de la música como elemento de continuidad, la forma expositiva a través del relato del narrador omnisciente, los planos adicionales que sirven de guiño al espectador y confieren viveza al documento,  la orientación poética de la narración para acercar el mundo interior de los personajes, y la robusta base etnográfica aportada por su hermano Julio al guión de los documentales. En palabras de Aumesquet, “el documental de Pío Caro se acerca al pueblo, a las gentes y a las aldeas, a las fiestas, a los deportes, oficios y tradiciones, utilizando sus voces en una lógica textual que la incluye y orquesta de forma que aportan pruebas de aquello a lo que se hace referencia en la obra”. 



Pamplona, 17 de febrero de 2005

