     -Aureliano López Heredia, ingeniero de Caminos, Canales y Puertos, fue consejero de Obras Públicas del Gobierno de Castilla-La Mancha entre 1993 y 1995. A lo largo de su trayectoria profesional ha ejercido diversos cargos relacionados con la gestión de carreteras para diferentes administraciones públicas (Gobierno central, Generalitat de Cataluña y Gobierno de Castilla-La Mancha). Ha sido subdirector general de Carreteras en el Ministerio de Fomento, y jefe de las Demarcaciones de Carreteras del Estado en Castilla-La Mancha y Cataluña. Fue subdirector General de Carreteras de la Generalitat de Cataluña y jefe del Servicio Territorial de Carreteras de Lleida.

-Enrique Balaguer Camphuis fue reconocido por el Ministerio de Fomento con el Premio Nacional de Ingeniería Civil 2003. Es doctor ingeniero de Caminos, Canales y Puertos, profesor Emérito de la Universidad Politécnica de Madrid y presidente de Honor de la Asociación Mundial de Carreteras (AIPCR). En la década de los 80 desempeñó las funciones de director General de Carreteras del entonces Ministerio de Obras Públicas y Urbanismo. Durante esta etapa se puso en marcha el Plan General de Carreteras, gracias al cual se abrieron al tráfico los primeros kilómetros de autovías, parte esencial de la actual red viaria de alta capacidad. 

  
-Luis Alberto Solís Villa es impulsor y ejecutor del Plan Regional de Carreteras 2002-2007, que se convirtió en un instrumento básico para la planificación viaria de la comunidad castellano-leonesa. De la misma forma, promovió y ejecutó el Plan Integral de Seguridad Vial (2004-2008), una iniciativa que trata de involucrar al conjunto de la sociedad en la lucha contra los accidentes de tráfico. Fue, además, artífice de la primera experiencia de rehabilitado de firmes mediante refuerzo con hormigón seco compactado, y autor de la primera normativa regional de firmes y pavimentos desarrollada en España (año 1996). Luis Alberto Solís es también Vicepresidente de la Asociación Española de la Carretera y, desde este cargo, ha contribuido al desarrollo viario español de los últimos años.
-Antonio José García Cuadra es desde julio de 2009 el nuevo director de Carreteras y Transportes de la comunidad autónoma de La Rioja. El Boletín Oficial de La Rioja del 22 de julio ha publicado su nombramiento después del cese de Ángel Sainz Yangüela, anterior responsable de Transportes, como consecuencia de la unión de las Direcciones Generales de Obras Públicas y de Transportes.
-D. José Luis Elvira Muñoz es doctor ingeniero de Caminos, Canales y Puertos, director técnico de la Dirección General de Carreteras del Ministerio de Fomento, profesor titular de la Universidad Politécnica de Madrid y encomienda de la Orden del Mérito Civil, medalla al Mérito Profesional del CICCP y medalla de Oro de la Carretera.
-José Manuel Loureda Mantiñán nació en Betanzos y reside en Madrid. Ingeniero de Caminos, Canales y Puertos, inició su trayectoria profesional en Ferrrovial donde llegó a ser subdirector de construcción. Fundador de Sacyr, ocupó el puesto de Consejero Delegado hasta el año 2000, en el que accedió a la Presidencia. Tras la fusión de Sacyr con Vallehermoso, fue nombrado Presidente del Grupo. Actualmente es Consejero del Grupo Sacyr Vallehermoso y ocupa la Presidencia de Valoriza, la filial de servicios del grupo.
-Antonio Medina Gil es ingeniero de Caminos, Canales y Puertos, Director de Vías y Obras de la Diputación Provincial de Alicante.

-Máximo Cruz Sagredo es presidente de la Asociación Profesional de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos. 
