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Hacienda ofrece desde hoy en Internet el informe de seguimiento mensual de ingresos tributarios en Navarra 
Los datos acumulados hasta marzo de 2010 indican que los ingresos de impuestos gestionados por la Comunidad Foral crecieron casi un 0,92%
Lunes, 19 de abril de 2010.  Hacienda Tributaria de Navarra ofrece desde hoy la posibilidad de consultar por Internet el informe de seguimiento mensual de los ingresos tributarios, tanto de la recaudación que realiza directamente el organismo autónomo como de la situación de la recaudación que se obtiene de los ajustes con el Estado; todo ello comparado con la situación del año pasado. El informe se hará público entre los días 23 y 25 de cada mes.
Así lo ha explicado esta mañana en rueda de prensa el vicepresidente segundo y consejero de Economía y Hacienda, Álvaro Miranda Simavilla, quien ha explicado que la nueva herramienta redundará en la transparencia informativa y ha interpretado de forma detallada el significado de los datos de recaudación acumulada a mes de marzo.
De este modo, el titular del Departamento de Economía y Hacienda ha valorado de forma positiva el dato de ingresos que recauda Hacienda Navarra (es decir, los que gestiona el organismo de forma directa) a mes de marzo, indicando que no se ha perdido capacidad recaudatoria con respecto al año anterior y que además existe un incremento del 0,92%; en este punto ha recordado que en el presupuesto se había previsto una congelación de los ingresos. 
No obstante, en el informe del mes de marzo se observa que no han seguido igual ritmo los datos de los ajustes con el Estado ya que la pérdida de recaudación en el conjunto de España, tanto en 2009 como en el primer trimestre de 2010, ha hecho que el resultado total final sea del -10,85%.
Antes de comenzar a valorar la evolución en la recaudación, Miranda ha advertido que se trata de datos a manejar con prudencia, ya que todavía faltan de contabilizar los grandes impuestos, entre los que se encuentran el IRPF e Impuesto de Sociedades. A pesar de ello, el consejero ha destacado algunos datos que se desprenden del informe del acumulado del mes de marzo: se ha moderado la caída del IRPF y la recaudación del IVA ha vuelto a crecer. 
También se refleja en el informe que hay impuestos que después de estar en negativo durante meses, tienen signos positivos. En este punto se observa el incremento de algunos como el Impuesto de Hidrocarburos (3,56%), Impuesto de Matriculaciones (15,74%) e Impuesto de Transmisiones Patrimoniales (33,97%). En relación con las medidas anticrisis puestas en marcha por el Gobierno de Navarra, cabe destacar que en marzo, las matriculaciones subieron un 68% con respecto al mismo mes del año anterior. Asimismo y según el Instituto de Estadística de Navarra, en febrero aumentó un 76,2% con respecto a 2009 la compraventa de viviendas.
Descenso del 37% en los ajustes con el Estado 
En referencia a los ajustes con el Estado, regulados por el Convenio Económico, es destacable que en lo que va de año, Navarra ha recibido un 10,5% menos en concepto de ajustes de IVA. Y en Impuestos Especiales, si en el primer trimestre de 2009 la Comunidad Foral abonó 23,9 millones, este año ha pagado un 18,5% más: más de 28,3 millones de euros.
En este punto, cabe recordar que Navarra realiza un pago trimestral al Estado en concepto de aportación y percibe ingresos netos en concepto de ajustes fiscales, también trimestralmente. Además, en marzo de cada año, también tiene lugar la regularización de los flujos del año anterior (así, en la tabla del mes de marzo se recogen los datos correspondientes al primer trimestre de 2010 y a la regularización de 2009).
Según el Departamento de Economía y Hacienda, lo que más ha afectado a los ingresos de Navarra es el fuerte descenso del IVA del Estado durante 2009. La recaudación líquida del IVA (que incluye la recaudación propiamente y las devoluciones) cayó casi un 30%, frente al 3% que creció la de Navarra, y eso ha supuesto, al regularizar los ajustes del año pasado, desembolsar 107,3 millones de euros.
Por otro lado, la caída de la recaudación del Estado en 2009, superior a la que registró Navarra (un 11% frente al 4,6% de la Comunidad Foral) también ha supuesto, vía regularización de la aportación, el reintegro de 268,6 millones de euros, un 26% más que el año anterior. Con todo, el cierre a marzo de la cuenta de ingresos con el Estado arroja un descenso de casi el 37% con respecto al primer trimestre de 2009. 
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