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Alrededor de 150 expertos reflexionarán en Pamplona sobre el futuro de sector europeo del automóvil
Baluarte acoge el día 19 de abril la conferencia europea ‘Competitividad, reestructuración y gestión del cambio en el sector europeo del automóvil’
Viernes, 13 de abril de 2007.  El Palacio de Congresos y Auditorio Baluarte de Pamplona acogerá el próximo jueves 19 de abril la conferencia europea ‘Competitividad, reestructuración y gestión del cambio en el sector europeo del automóvil’, en la que unos 150 expertos reflexionarán y expondrán sus ideas sobre el futuro del sector.
Esta conferencia se enmarca dentro del Proyecto ICARO Innovation CAR Opportunity que tiene como objetivo desarrollar estrategias innovadoras de anticipación en el ámbito regional para hacer frente al cambio económico y la reestructuración en el sector del automóvil. La finalidad de esta iniciativa, promovida por la Dirección General de Trabajo del Gobierno de Navarra, es mantener la competitividad y el empleo en este sector mediante la cooperación regional y transnacional entre los actores. El Proyecto ICARO se desarrolla en Navarra y en otras dos regiones europeas con implantación de la industria automovilística, Basilicata (Italia) y Península de Setúbal (Portugal).
El objetivo de la Conferencia Europea es convertirse en ámbito de reflexión, debate, exposición de experiencias de buenas prácticas, conocimiento y aprendizaje. La conferencia se dirige a los responsables políticos, de las administraciones, de las instituciones tecnológicas, de las asociaciones empresariales, de los agentes sindicales, clusters, entidades formativas y empresas y trabajadores del sector.
En primer lugar se celebrará el plenario de la conferencia con la participación de la Dirección General de Empresa e Industria de la Comisión Europea; de José Antonio Jiménez, director general de la Asociación Española de Fabricantes y Componentes para Automoción; de representantes del Proyecto CARS 21; y de Jesús Candil, director general de desarrollo industrial del Ministerio de Industria español. 

Durante la conferencia se realizarán dos sesiones paralelas. En la primera se debatirá sobre el capital humano como factor de competitividad en el sector de la automoción y en la misma participarán Chirstina Brunkhorst, responsable del sector del automóvil del Departamento de Política Sindical del sindicato IG Metall (Alemania); un representante del sindicato Trades Union Congreso (Inglaterra); Rogelio Mena, secretario federal del sector de automoción de la Federación del Metal, Construcciones y Afines de UGT; y Ramón Górriz, secretario de política industrial de la Federación Minerometalúrgica de CCOO. 
En la segunda sesión paralela se expondrán los modelos y estrategias de desarrollo regional para el sector de la automoción. En esta sesión participarán Eva-Maria Längauer, directora de proyectos para redes internacionales de ACStyria Autocluster (Cluster de Austria); Dusan Busen, director de GIZ ACS (Cluster de Eslovenia); Giuseppe Russo, presidente de STEP Ricerche srl; y Rolf Reines, coordinador del proyecto BELCAR (BenchLearning in Cluster Management for the Automotive Sector in European Regions). 

Posteriormente, tres expertos expondrán las conclusiones de los tres anteriores bloques. Estos expertos serán: Luis Reis, de Inteligencia em Inovaçao; Antonio Nicoletti, de Sviluppo Italia Basilicata; y Fernando Llera, de la Confederación de Empresarios de Navarra. 

Por la tarde se celebrarán dos sesiones plenarias. En la primera se hablará sobre las experiencias y perspectivas de gestión del cambio en el sector europeo de la automoción. En esta sesión participarán Jean-Charles Lievenes, vicepresidente senior de KIA Motors Europe Grupo Hyundai; Ignacio Martín, consejero delegado de CIE Automotive; Emilio Sáenz, director de Volkswagen Navarra; y José Ignacio Murillo, director general de KYB Suspensions Europe. 
La segunda sesión plenaria de la tarde versará sobre el Proyecto y los Premios ICARO y en la misma participarán Brendan Sinnott, jefe de unidad c/4 de la dirección general de Empleo, Asuntos Sociales e Igualdad de Oportunidades de la Comisión Europea; José Javier Armendáriz Quel, consejero de Industria y Tecnología, Comercio y Trabajo del Gobierno de Navarra; Cristina Urdánoz, directora del Proyecto ICARO; y José María Roig, director general de Trabajo del Gobierno de Navarra. 

Fuera de programa, el día 20 de abril se visitarán el Centro de Innovación Tecnológica de Automoción de Navarra (CITEAN), Volkswagen Navarra, el Centro Nacional de Energías Renovables (CENER) y el Centro de Investigación Médica Aplicada (CIMA). 

Proyecto ICARO
El proyecto ICARO, que se desarrolla entre el 1 de noviembre de 2005 y el 31 de octubre de 2007, ha sido promovido por el Gobierno de Navarra y cuenta con el apoyo económico de la Unión Europea. La Comunidad Foral, que lidera esta actuación, participa junto a la región portuguesa de Palmela-Setubal y a la región italiana de Basilicata. 

El objetivo del proyecto ICARO es diseñar y ensayar procesos, sistemas, metodologías y herramientas que permitan anticipar y hacer frente a los procesos de cambio en el sector del automóvil, con el fin último de que una vez validadas sean incorporadas por los actores sectoriales y territoriales a sus actividades ordinarias, más allá de la duración del proyecto. ICARO trata de esta forma de fortalecer el empleo e impulsar la competitividad del sector.
Este proyecto cuenta con un presupuesto de 3,24 millones de euros, de los cuales el 70% está cubierto por la Unión Europea (2,30 millones de euros). El Gobierno de Navarra aportará 414.044,73 euros y el resto, los socios regionales y transnacionales.
El proyecto actúa sobre tres aspectos principales: un nuevo marco de relaciones laborales basado en el diálogo social; la aplicación de metodologías que refuercen la competitividad de las empresas y la sostenibilidad del empleo; y el liderazgo y la cooperación como principales factores de competitividad regional. 
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