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El desarrollo de la LOE, el ciclo 0-3, el Pacto con sindicatos, los Centros Integrados y las construcciones, son las prioridades para el nuevo curso

Miércoles, 13 de septiembre de 2006.  El consejero de Educación, Luis Campoy Zueco, ha expuesto esta mañana en rueda de prensa los datos más relevantes de matriculación para el nuevo curso escolar, así como las cinco prioridades en las que se centrará el Departamento: el desarrollo de la LOE, el primer ciclo de Educación Infantil, el Pacto con los Sindicatos, los Centros Integrados de FP y las nuevas construcciones y ampliaciones de centros. 


El curso viene marcado, en primer lugar,  por el desarrollo normativo de la Ley Orgánica 2/2006, de 3 de mayo de Educación. El Real Decreto 806/2006, que establece el calendario de aplicación de esta Ley, prevé que antes del 31 de diciembre de 2006 el Ministerio fije las enseñanzas mínimas de la Educación Infantil, Educación Primaria y Educación Secundaria que se implantarán en el curso 2007-2008. Una vez que el MEC apruebe los Reales Decretos con los aspectos básicos del currículo, el Departamento de Educación deberá desarrollar y adaptar esa normativa a Navarra. 


En segundo lugar, en breves fechas se aprobará el Decreto Foral regulador del primer ciclo de la Educación Infantil en Navarra. Con él, el Gobierno de Navarra pretende que los centros de 0 a 3, públicos y privados, sean entornos educativos de calidad, compensadores de las desigualdades y que estén intencionalmente organizados para proporcionar a los niños, en colaboración con las familias, un proceso óptimo de desarrollo de su personalidad y de todas sus capacidades, en un marco de bienestar y seguridad. Una vez aprobado este Decreto será preciso desarrollar la normativa complementaria sobre financiación de los centros públicos y tarifas, órganos de gobierno, admisión de alumnado, calendario y horarios. 


El tercer aspecto, de especial importancia, es la negociación con los sindicatos del personal docente para alcanzar un nuevo “Pacto para la mejora de la Calidad de la Educación” para los próximos años. El Departamento ha planificado este nuevo curso con criterios del Pacto, y próximamente se retomarán las negociaciones iniciadas el pasado curso escolar. 


El pasado 1 de septiembre el Gobierno de Navarra aprobó el Decreto Foral que crea y regula los centros integrados de FP en la Comunidad, iniciativa que hace de Navarra una comunidad autónoma pionera en este aspecto. Durante el curso 2006-2007 se va a poner en marcha un proyecto piloto para la creación de tres centros integrados por transformación de los correspondientes institutos de Formación Profesional: IES Donapea de Pamplona; IES Virgen del Camino de Pamplona e IES ETI de Tudela.
Estos tres centros serán los primeros centros integrados de España que se crean como consecuencia del desarrollo de la Ley Orgánica de Cualificaciones y de Formación Profesional, y es  prioridad del Departamento que estos centros se inicien y desarrollen con todas las garantías de éxito.

Por último, se impulsará la construcción y ampliación de centros, en desarrollo del Plan Director de Construcciones Escolares aprobado por el Gobierno.

La matriculación  crece  un 1,8% alcanzando los  87.178 alumnos

Un total de 87.178 alumnos están matriculados en enseñanzas de régimen general para el curso 2006-2007 en los  centros educativos de Navarra, lo que supone un incremento del 1,8% frente a los 85.626 del curso pasado. Los 229 centros públicos acogerán a 55.303 alumnos, y los 72 centros concertados a 31.875 este nuevo curso. 


Educación Infantil tendrá este curso  17.865 alumnos frente a los 17.436 del curso pasado (un 2,4% más). De ellos, 11.080 estudiarán en los centros públicos, lo que supone un incremento del 2,7%, y 6.785 en centros concertados, que registran un aumento del 2%.


Los alumnos de Educación Primaria serán este curso 33.839 frente a los 33.141 del curso pasado, lo que supone un incremento del 2,1%. De ellos, 21.488 acudirán a centros públicos y 12.351 a concertados. En Educación Especial se han matriculado 444 alumnos, un 16,2% más que el año pasado.


Los dos ciclos de E.S.O. tendrán un total de 22.005 alumnos, frente a los 21.595 del curso pasado, con un incremento del 1,9%. De ellos, 13.242 estudiarán en centros públicos  (un 1,8% más) y 8.763 en centros concertados (un 2,1% más que el curso pasado).


Los estudiantes de Bachillerato serán 7.229 frente a los 7.459 del curso pasado,  un 3,1% menos. Los centros públicos atenderán a 4.772 de estos estudiantes, un 3,6% menos, y los concertados a 2.457, un 2% menos que el año pasado. Un total de 157 alumnos cursarán los estudios de Bachillerato a distancia, todos ellos en centros públicos.


En los Ciclos Formativos de Grado Medio se han matriculado 3.061alumnos (un 0,4% más que el año pasado), de los que 2.406 estudiarán en centros públicos y 746 en centros concertados. En los Ciclos Formativos de Grado Superior los inscritos han sido 3.179 frente a los 2.946 del pasado año (un 7,9% más), de los que 2.406 acudirán a centros públicos (un8,1% más)  y 733 a centros concertado (un7,2% más).   


Hay, finalmente, 923 alumnos en Programas de Garantía Social, de los que 623 acuden a centros públicos y otros 300 a centros concertados.


Por modelos lingüísticos, el modelo G (castellano) tendrá en total 43.269 alumnos, un 53,4% del total; el modelo A (castellano con asignatura de euskera) contará con 17.547 alumnos (21,6%); el modelo B (euskera con algunas asignaturas en castellano, será seguido sólo por 39 alumnos (0,05% del total) y finalmente, 20.083 alumnos (24,8%) estarán este curso en el modelo D (euskera).


Las previsiones apuntan que este curso los centros de enseñanzas de régimen general acogerán en los diferentes niveles a 8.899 alumnos extranjeros y a 2.807 alumnos con necesidades educativas especiales.

Novedades en el nuevo curso escolar


Las novedades más significativas para este curso 2006-2007 se encuentran en la Ley Orgánica de Educación, en la Formación profesional, en el Decreto Foral de regulación de la obtención del título de grado medio de las enseñanzas de música, en los Programas de acompañamiento escolar en Primaria y de refuerzo y apoyo en Secundaria, y en el Programa de Atención Hospitalaria. 


Tras la aprobación de la Ley Orgánica 2/2006, de 3 de mayo, de Educación, el Departamento continúa participando, junto con el resto de las CCAA, en las comisiones que ha establecido el MEC para su desarrollo. Como ya se ha adelantado, tan pronto como el MEC apruebe los Reales Decretos de enseñanzas mínimas, horarios, distribución de materias, de especialidades del profesorado, requisitos mínimos de los centros, etc, se procederá  a su desarrollo y adaptación a Navarra. 


En relación al Ciclo 0-3, se producirá la  tramitación y entrada en vigor del Decreto Foral regulador del primer ciclo de Educación Infantil. 


La novedad en la Formación Profesional durante el curso 2006-2007, será la creación de los tres centros integrados ya aludidos.


Como se sabe, recientemente se ha aprobado también el Decreto Foral  que regula en Navarra la obtención del Título Profesional correspondiente al grado medio de las enseñanzas de música en la modalidad de matrícula libre; un desarrollo legislativo que abre nuevas vías a la obtención del Título Profesional por un procedimiento de matrícula libre, a través de la superación de las pruebas que se determinen en cada especialidad.


En cuanto al Programa de Acompañamiento Escolar en Educación Primaria, se implanta el programa en 10 centros más, 7 mediante un convenio con Caja Navarra (“José Mª Huarte” de Pamplona; C.P. “Vázquez de Mella” de Pamplona; C.P. “Cardenal Ilundain” de Pamplona; C.P. “Hilarión Eslava” de Burlada; C.P. “José Luis Arrese” de Corella; C.P. “Marqués de la Real Defensa” de Tafalla; y  C.P. “Griseras” de Tudela); y 3 mediante convenio con el MEC (“Elvira España” de Tudela; C.P. “Juán Bautista Irurzun” de Peralta; y C.P. “San Francisco” de Pamplona. Ello supone la extensión del programa a 20 colegios públicos de Enseñanza Primaria.


El Programa de refuerzo y apoyo en Educación Secundaria se implanta, asimismo, en 2 centros más: el IES Padre Moret, de Pamplona y el  IES Ega de San Adrián.


Finalmente, en relación al Programa de Atención Hospitalaria, en el curso 2006-2007 se incrementa la dotación de profesorado en un maestro más con respecto al curso 2005-2006, incluyendo ahora la plantilla del programa a tres profesionales.
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