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El Gobierno promueve la eficiencia energética en las viviendas sociales a través del proyecto europeo Nirsepes
Dentro del programa se ha abierto un proceso de participación que prosigue el trabajo iniciado por el Foro Sumando Energías

Martes, 27 de junio de 2006.  El Gobierno de Navarra, a través de la Dirección General de Vivienda, lidera el proyecto europeo “Nirsepes” dirigido al desarrollo de estrategias de rehabilitación para mejorar la eficiencia energética de las viviendas sociales. Este proyecto, enmarcado en el Programa SAVE impulsado por la Unión Europea para financiar iniciativas dirigidas a la eficiencia energética, desarrollará diferentes experiencias piloto y acciones hasta diciembre de 2007.

El director general de Ordenación del Territorio y Vivienda del Gobierno de Navarra, Jesús Javier Ascunce, ha presentado esta mañana el proyecto junto al director gerente de la Fundación Centro de Recursos Ambientales de Navarra, Javier Asín, y el responsable del área de Arquitectura Bioclimática del Centro Nacional de Energías Renovables (CENER), Florencio Manteca. Estas entidades también participan en el proyecto.

Además, el proyecto cuenta con otros cuatro socios europeos pertenecientes a entidades con experiencia en la promoción de la eficiencia energética de regiones de Grecia, Italia y Alemania. 
La presentación ha coincidido con la constitución del foro de participación que se prevé dentro del proyecto y que está integrado por representantes de entidades de la Administración pública, profesionales del sector de la construcción y usuarios de las viviendas. El nuevo proyecto europeo tomará como base el trabajo desarrollado anteriormente por el Centro de Recursos Ambientales de Navarra, fundación adscrita al Departamento de Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y Vivienda, con la concreción de medidas de ahorro y eficiencia energética en la construcción a través del Foro de participación ciudadana “Sumando Energías”.
De esta forma, a través de “Nirsepes” la Dirección General de Ordenación del Territorio y Vivienda desarrollará, con el apoyo técnico del Centro de Recursos Ambientales de Navarra y el CENER, las siguientes acciones:

· Análisis de los modelos de viviendas sociales existentes en Navarra.

· Reanudación del proceso de participación pública en el campo de la construcción y rehabilitación de viviendas con criterios energéticos y ambientales. 

· La contribución al diseño de los instrumentos económicos y financieros necesarios para los objetivos del proyecto en las regiones europeas participantes y su adaptación a los mismos en la Comunidad foral.

· La realización de una guía de buenas prácticas que sirva como referencia para la rehabilitación energética en Navarra.

· La elaboración de un plan piloto para la rehabilitación de dos edificios o grupos de edificios. 

· La organización de un taller en España para responsables y técnicos de la administración local y regional, así como campañas de difusión.

El foro de participación

En el marco del trabajo del Foro Sumando Energías, el proyecto europeo “Nirsepes” promueve un proceso de participación pública dirigido a las entidades clave que intervienen en la política de rehabilitación de manera que:

· Proporcionen una importante ayuda a la hora de definir la estrategia a seguir para la rehabilitación de la vivienda social con criterios energéticos. De esta forma, se aporta una experiencia que les permitirá identificar con mayor eficacia las barreras y oportunidades, así como las medidas a aplicar para establecer la rehabilitación como práctica habitual.

· Implicarles en el interés por la rehabilitación de la vivienda social y conseguir en la medida de lo posible el compromiso de apoyar estas iniciativas.

Dentro del trabajo del Foro Sumando Energías, su mesa temática de Construcción elaboró un diagnóstico de la situación de la nueva edificación en Navarra y una propuesta de medidas normativas, fiscales y educativas, formativas e informativas que puedan conducir a la mejora de la eficiencia energética de las futuras edificaciones que se realicen en Navarra. Asimismo, la mesa temática mesa de Residencial y Servicios, por su parte, ha trabajado en el diagnóstico y la propuesta de medidas en relación con edificios ya construidos, residenciales, comerciales y de servicios.

En ambas mesas se identificó como una necesidad importante para mejorar la eficiencia energética de las viviendas en Navarra y en particular de las viviendas sociales, la rehabilitación con criterios energéticos de todos aquellos edificios que tengan carencia en este sentido.

La edificación sostenible

Según se recoge en el documento de conclusiones del Foro Sumando Energías “Reflexiones y propuestas para el ahorro y la eficiencia energética en Navarra”, el sector de la edificación, teniendo en cuenta únicamente la parte residencial y servicios, representa el 42% del consumo de energía de la Unión Europea, con una previsión de crecimiento del 1,5% mientras que en España este sector, que incluye únicamente los consumos energéticos dentro de los edificios, supone un 20% del consumo nacional en energía final con una previsión de crecimiento medio del 4,8%.

De esta forma, el desarrollo de la edificación sostenible se convierte en un tema prioritario para reducir el consumo energético global y la emisión de residuos que genera. Este tipo de construcción se debe conseguir con un uso racional de la energía mediante estrategias de ahorro energético en la edificación; optimización en la gestión de los recursos y materiales; reducción de la emisión de residuos; y la utilización de energías renovables.

Asimismo, el proyecto europeo ‘Nirsepes’ sigue la línea marcada por otros planes de la Administración pública. De hecho, la rehabilitación de viviendas con criterios energéticos está contemplada en las medidas que impulsa el Instituto para la Diversificación y Ahorro de la Energía (IDAE) con las comunidades autónomas a través de los convenios anuales para el desarrollo del plan de la Estrategia Española para el Ahorro y la Eficiencia Energética 2005-2007. Concretamente, en el próximo convenio a suscribir está previsto introducir una medida destinada a las inversiones en rehabilitación de la envolvente térmica.
Por otra parte, el nuevo Código Técnico de la Edificación hace alusión a la aplicación de los criterios de ahorro y eficiencia energética en las obras de rehabilitación. Esta normativa hace referencia a los siguientes aspectos:

· Limitación de la demanda: modificaciones, reformas o rehabilitaciones de edificios existentes con una superficie útil superior a 1.000 metros cuadrados donde se renueve más del 25% del total de sus cerramientos.

· Eficiencia energética en las instalaciones de iluminación: rehabilitación de edificios existentes con una superficie útil superior a 1.000 metros cuadrados, donde se renueve más del 25% de la superficie iluminada y reformas de locales comerciales y de edificios de uso administrativo en los que se renueve la instalación de iluminación.
· Contribución solar mínima agua caliente sanitaria: Esta sección es aplicable a los edificios de nueva construcción y rehabilitación de edificios existentes de cualquier uso en los que exista una demanda de agua caliente sanitaria y/o climatización de piscina cubierta.
· Contribución fotovoltaica mínima de energía eléctrica. Aplicable a edificaciones con elevado consumo eléctrico y gran superficie, determinada según el uso específico, como edificios comerciales, oficinas, hospitales, hoteles, etc. Se tienen en cuenta interferencias sombras, etc.
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( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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