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SUCESOS
Un trabajador de 37 años fallece al volcar un vehículo dumper en Santesteban
Otro operario de una empresa de Azagra, trasladado con quemaduras en el 30% de su cuerpo al Hospital de Cruces, en Barakaldo (Vizcaya)
Martes, 27 de mayo de 2008. Un vecino de Elgorriaga de 37 años que responde a las iniciales J.M.J. ha fallecido en el acto sobre las 10.20 horas de esta mañana tras quedar atrapado bajo el remolque de un vehículo dumper mientras trabajaba en las obras de construcción de una vivienda situada en la calle carretera de Leitza de Santesteban, a unos cien metros del colegio. 
Según las primeras investigaciones realizadas por la Policía Foral, el operario, que trabajaba para la empresa Izarra Construcciones, de Ituren, estaba desmontando un desnivel de tierra. Otros compañeros de la obra han avisado a SOS Navarra, que ha desplazado hasta el lugar a un médico de guardia y a un ATS que sólo han podido certificar su fallecimiento. También ha sido movilizada una dotación del parque de bomberos de Oronoz-Mugairi.

También ha acudido al lugar una brigada de Prevención de la comisaría de Elizondo de la Policía Foral. El equipo de atestados de este Cuerpo está investigando las causas del suceso y remitirá diligencias judiciales a un juzgado de instrucción de Pamplona. También dará parte al servicio de Salud Laboral del Gobierno de Navarra. El cuerpo del fallecido ha sido trasladado al Instituto Navarro de Medicina Legal.  
Un trabajador, herido grave por quemaduras en Conservas A. Manero de Azagra

Un operario que trabajaba en la empresa Conservas A. Manero de Azagra, situada en la calle San Francisco Javier, J.J.M.D., de 35 años, ha sufrido quemaduras en el 30% de su cuerpo en un accidente laboral sufrido esta mañana, sobre las 7.40 horas. 

Según las primeras pesquisas del equipo de atestados de la comisaría de Tudela de la Policía Foral, el origen de las quemaduras puede estar en el agua que hervía en una caldera. En cualquier caso, no ha habido testigos del accidente.

La Agencia Navarra de Emergencias, tras recibir el aviso de auxilio, ha movilizado a un médico y un ATS locales, una ambulancia convencional y una unidad medicalizada de Estella, que ha trasladado al herido al Hospital Virgen del Camino de Pamplona. Tras valorar su estado, el equipo médico del centro ha considerado oportuno derivar al paciente a la unidad de Grandes Quemados del Hospital de Cruces (Barakaldo, Vizcaya).

Detenido un vecino de Pamplona de 22 años por agredir sexualmente a su ex pareja, de 25
Agentes de la Brigada Asistencial de la Policía Foral detuvieron el pasado domingo 25 de mayo y pusieron a disposición judicial a un vecino de Pamplona de 22 años por una supuesta agresión sexual a una antigua compañera sentimental, de 25 años, residente también en la capital navarra.
Las pesquisas se iniciaron cuando la mujer agredida se presentó el sábado en la oficina de Atención al Ciudadano de la Policía Foral, ubicada en la Plaza del Castillo, para denunciar que había sufrido una agresión en contra de su voluntad en un domicilio de Pamplona por una persona con la que anteriormente había mantenido una relación sentimental. Además de solicitar una orden de alejamiento, acudió a un centro hospitalario para ser explorada por un médico forense, que certificó la agresión.
El presunto agresor fue puesto el domingo a disposición judicial en el juzgado de guardia de Pamplona, que remitió el caso al juzgado de la Violencia sobre la Mujer número 1 de la capital navarra.

La Policía Foral arresta en Beriáin a dos hombres por tráfico de drogas
Agentes de la Policía Foral han detenido, entre el viernes 23 de mayo y ayer, a cuatro personas por delitos contra la salud pública por tráfico de drogas en Beriáin, Viana y Carcastillo. Se les intervinieron diferentes tipos de drogas que han sido remitidas al área de Sanidad de Delegación del Gobierno en Navarra para su análisis y peritación.
El viernes por la tarde, la Policía Foral arrestó en Beriáin a dos varones J.C.M, de 51 años y J.A.C.M., de 49 años, por estar en posesión de diferentes cantidades de cocaína y de más de 3.000 euros, cuya procedencia no pudieron justificar. Los detenidos traficaban presuntamente con droga en un bar del municipio, que había recibido quejas vecinales por este mismo motivo.

En el posterior registro judicial en el domicilio de uno de los detenidos, los agentes se incautaron de 6.500 euros, una pistola simulada así como de una balanza de precisión, que evidenciaba que los detenidos manipulaban y comerciaban con droga. Ambos detenidos, con antecedentes, fueron puestos el domingo a disposición del juzgado de guardia de Pamplona.
Detenido con nueve bolsas de cocaína en Carcastillo e interceptado en Viana con 18 gramos de speed

El domingo de madrugada una patrulla de la comisaría de Tafalla de la Policía Foral detuvo en un bar de Carcastillo a un vecino del municipio de 24 años por presentar indicios de estar traficando con drogas. En la identificación y posterior cacheos los agentes se incautaron de nueve bolsitas de cocaína, que el joven escondía entre sus ropas. Asimismo, se le intervino una cantidad importante de dinero, de la que no justificó su procedencia. Ayer fue trasladado a la comisaría de Tudela y puesto a disposición de un juzgado de instrucción de la capital ribera.

Ayer por la noche fue interceptado en Viana un vecino de Logroño de 29 años, R.T.B., por estar en posesión de 18 gramos de speed. El detenido conducía un coche particular por la NA-134 (Eje del Ebro) a la altura de Viana, cuando una patrulla de agentes de la Policía Foral le detuvo en el trascurso de un control de seguridad ciudadana. Tras el posterior cacheo, fue trasladado a la comisaría de Estella y será puesto a disposición judicial en las próximas horas.
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