Cultura y Turismo subvenciona un programa para fomentar la calidad en la oferta turística de la Montaña de Navarra

El consejero de Cultura y Turismo, Juan Ramón Corpas Mauleón, y el presidente de la Asociación Cederna-Garalur, Javier Esparza Abaurrea, han firmado un convenio por el que el Gobierno de Navarra financia durante este ejercicio con 30.051 euros las acciones del “Plan de Calidad de destino turístico Montaña de Navarra”. 


Este plan incluye a 53 localidades de la Montaña que se han adherido a él, a las que se sumarán durante este ejercicio doce localidades más, y forma parte de las líneas de actuación derivadas del Plan Estratégico de Turismo aprobado por el Gobierno de Navarra. 


Las acciones previstas en este plan de calidad incluyen labores de sensibilización entre los agentes del sector para fomentar la calidad de productos y servicios, asistencia técnica para la implantación de buenas prácticas en los negocios turísticos y establecimiento de controles de calidad, además de la realización de encuestas a visitantes y residentes para pulsar el estado de opinión sobre los servicios prestados, en el marco de una estrategia global para la Montaña de Navarra. 


El acuerdo firmado ahora por el consejero de Cultura y Turismo y la Asociación Cederna-Garalur implica una continuación de las políticas de calidad impulsadas por el Gobierno de Navarra en la Montaña y que, en ejercicios anteriores, han significado la puesta en marcha de un plan piloto de calidad, la implantación de estándares de calidad en comercios y empresas de servicios de la zona, y planes sectoriales para la adquisición del certificado “Q” de calidad en casas rurales, restaurantes y espacios naturales. De entre estos últimos, han obtenido la certificación, la foz de Lumbier, que es el primer espacio natural que se certifica sin estar catalogado como Parque Natural.

Iniciativas por la calidad turística


Además de los mencionados planes de calidad, el Departamento de Cultura y Turismo ha desplegado otros, en diversas zonas de Navarra, para la creación y mejora de productos turísticos de especial atractivo.  Uno de ellos es el producto Ruta del Vino, ubicado en la Zona Media e iniciado el pasado año, en el que se han desarrollado trabajos de definición del producto y en el que el Gobierno de Navarra lleva invertidos 70.130 euros. En las reuniones preparatorias, se ha registrado la voluntad de adhesión a esta iniciativa por parte de ayuntamientos, comercios, bodegas y entidades como EVENA, así como empresas y operadores turísticos de la zona. Entre los proyectos manejados, se pretende incluir en este producto la laguna de Pitillas.

Los sectores empresariales relacionados con el sector turístico también han sido objeto de programas específicos de fomento de la calidad, financiados por el Gobierno de Navarra y gestionados por las respectivas asociaciones representativas de la patronal del sector. Estos programas persiguen la creación de una cultura corporativa del sector, el diseño de servicios de calidad óptima, formación de personal e implantación de nuevas tecnologías, y puesta en marcha de sistemas de mejora permanente. El Gobierno de Navarra colabora con estas iniciativas mediante ayudas a la inversión para el cumplimiento de los requisitos de la norma de calidad, y financiación de los costes de auditoría para la certificación. Desde 2001, se han concedido ayudas por un importe de un millón de euros, correspondiente a una inversión asociada de 3,6 millones de euros.


El programa ha producido frutos. En este momento, 36 establecimientos turísticos de Navarra tienen certificado de calidad: 17 casas rurales, 8 hostales, 5 hoteles, 2 apartamentos y 4 restaurantes. Y están pendientes de certificación, una casa rural más, un balneario y un campamento de turismo. En la actualidad, se está implantando el sistema de calidad en las oficinas de información turística del Gobierno de Navarra.


El conjunto de los programas dirigidos a fomentar la calidad en la oferta turística de Navarra tiene un gasto presupuestado de 2 millones de euros, en el trienio 2005-2007, de los 1,4 millones son aportados por el Gobierno de Navarra y el resto por las entidades locales.
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