Los Festivales de Navarra inician hoy un ciclo de siete películas representativas de la historia del cine europeo

La programación de los Festivales de Navarra 2004, que organiza el Gobierno de Navarra, inicia hoy un ciclo de siete películas representativas de la historia del cine europeo. El ciclo se acompaña de un taller a cargo de especialistas en los directores de cine seleccionados para el ciclo, que se iniciará mañana, miércoles 28 de julio.

Ambas actividades se celebrarán en el Palacio de Exposiciones Auditorio Baluarte. Las sesiones de cine tendrán lugar a las 21:30 horas y las actividades del taller, cuya asistencia es por inscripción previa, a las 10:00 horas.  Además, la programación de cine de Festivales de Navarra incluye un apartado, llamado “Laboratorio”, que se desarrollará también en Baluarte a partir  de las 17:00 horas y al que se puede asistir mediante inscripción previa, en el que se proyectarán y comentarán, cargo de los especialistas del taller, fragmentos de películas del cine europeo.  

El ciclo se desarrolla bajo el título de “El camino del cine europeo” e incluye una obra maestra de cada una las grandes escuelas de cine que han jalonado la historia del cine europeo: el expresionismo (F.W. Murnau), la  abstracción simbólica (Carl T. Dreyer), el surrealismo (Luis Buñuel), el neorrealismo (Roberto Rossellini), la “nouvelle vague” (Jean Luc Godard), el cine de autor (Ingmar Bergman) y el movimiento “Dogma” (Lars von Trier).


Las películas seleccionadas componen un amplio panorama de lo mejor del cine europeo desde sus orígenes en el cine mudo (Murnau) hasta las agresivas propuestas formales del cine “Dogma” (Von Trier) y, además, acoge ampliamente las diferentes sensibilidades que constituyen la cultura europea por áreas geográficas (Países Nórdicos, Mediterráneo, Europa central), aparte del hecho de que cada una de las películas presentadas es por sí misma un hito en la estética del cine. 


Esta programación de Festivales de Navarra está dirigida por el periodista y crítico cinematográfico Juan Zapater, director de las revistas de artes Artyco y RNA, que ha sido coordinador de ciclos de cine en anteriores ediciones de Festivales de Navarra, en Civican y en el Instituto Valenciano de Arte Moderno (IVAM). Es autor de un libro sobre el cine japonés de animación: “Dibujos en el vacío (2004). 


El Taller de Cine Europeo, que se inicia mañana Los expertos que se encargarán de las sesiones del Taller de Cine son: Luciano Berriatúa, historiador del cine y especialista en F.W. Murnau, sobre el que ha escrito dos libros; Luis Martín Arias, profesor de Historia y Estética del Cine en la Universidad de Valladolid; Jesús González Requena, catedrático de Comunicación Audiovisual de la Universidad Complutense de Madrid; Ángel Quintana, doctor en Comunicación audiovisual, profesor titular de Historia y Teoría del Cine en la Universitat de Girona, y autor de monografías sobre Roberto Rossellini y Jean Renoir, entre otras publicaciones; José Enrique Monterde, profesor titular de Historia del Arte en la Universidad de Barcelona y crítico cinematográfico, coautor de “En torno a las ‘nouvelle vague’. Rupturas y horizontes de la modernidad”; Antonio Santamarina, gerente de la Filmoteca Española (cine Doré) y Antonio Weinrichter, crítico cinematográfico, colaborador de revistas especializadas como “Dirigido por”, “Nosferatu”, “Secuencias” y “Cinemanía”, del diario ABC y de los programas de televisión “Días de cine” y “De película”, es autor de diversos libros sobre cine.

El Gobierno de Navarra ha coeditado con la editorial Ocho y Medio un libro con los contenidos del Taller de Cine a cargo de estos especialistas. 

   

Pamplona, 27 de julio de 2004
Documentación adjunta: Programa del Ciclo y Taller de Cine.

FESTIVAL DE CINE 

“El camino del cine europeo”

Una reconstrucción del camino seguido por el cine europeo a través de sus 109 años de existencia de la mano de algunos de sus autores más destacados. El festival de cine incluye las secciones Cartelera, Taller de Cine y Laboratorio.

Palacio de Congresos Auditorio Baluarte

Sala de Cámara. 21,30 h

Películas en versión original subtitulada.

Día 27 de julio, martes

El expresionismo.

 “Fausto” D.W. Murnau,(Alemania, 1926)

Música en directo a cargo del pianista Javier Pérez de Azpeitia

Día 28 de julio, miércoles

La transición entre el cine mudo y el sonoro.

”Juana de Arco”, Theodor C. Dreyer (Dinamarca,1928).

Día 29 de julio, jueves

El neorrealismo.

“Roma, ciudad abierta” Roberto Rosellini. (Italia, 1945)

Día 2 de agosto, lunes

El surrealismo

“La Vía Lactea” Luis Buñuel. (España, 1969)

Día 3 de agosto, martes

La nouvelle vague

“Banda aparte” Jean Luc Godard (Francia, 1959).

Día 4 de agosto, miércoles

“Gritos y susurros” Ingmar Bergman (Suecia)

Día 5 de agosto, jueves

El movimiento Dogma.

Dogville (versión íntegra) Lars von Trier (Dinamarca,2003)

0000000000000
TALLER DE CINE
Baluarte
De 10,00 a 14,00 h.

Previa inscripción

Día 28 de julio, miércoles

F. W. Murnau y el expresionismo alemán a cargo de Luciano Berriartúa, autor de “Los proverbios de F.W. Murnau” y restaurador de “Nosferatu”. Experto reconocido en la obra del realizador alemán.

Día 29 de julio, jueves

“Theodor Carl Dreyer” a cargo de Luis Martín Arias, profesor de Historia y Estética de la Cinematografía de la Universidad de Valladolid.

Día 30 de julio, viernes

Luis Buñuel y el surrealismo a cargo de Jesús González Requena, catedrático de Comunicación Audiovisual en la Universidad Complutense de Madrid.

Día 2 de agosto, lunes

Roberto Rossellini y el neorrealismo italiano a cargo de Angel Quintana, profesor titular de Historia y Teoría del Cine en la Universitat de Girona.

Día 3 de agosto, martes

Jean Luc Godard y la nouvelle vague a cargo de José Enrique Monterde, profesor titular del Departamento de Historia del arte de la Universidad de Barcelona

Día 4 de agosto, miércoles

Ingman Bergman a cargo de Antonio Santamaría, gerente del Cine Doré (Filmoteca Española) y Carlos F. Heredero, profesor de Historia del Cine Español en la ECAM (Madrid) y ESCAC (Barcelona)
Día 5 de agosto, jueves

Lars von Trier y Dogma a cargo de Antonio Santamaría, gerente del Cine Doré (Filmoteca Española) y Carlos F. Heredero, profesor de Historia del Cine Español en la ECAM (Madrid) y ESCAC (Barcelona)

000000
LABORATORIO
Baluarte
Días 28, 29 y 30 de julio y 2, 3, 4 y 5 de agosto

De 17,00 a 20,00 h.

Previa inscripción

Proyecciones y sesiones de trabajo en torno a los realizadores seleccionados.

