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Comunicado del Departamento de Innovación, Empresa y Empleo en torno al suministro de gas a una cooperativa de vecinos de la Chantrea

Lunes, 27 Octubre 2008.  En relación con el suministro de gas a la instalación de calefacción de la cooperativa de calor Santiago, ubicada en el barrio de la Chantrea de Pamplona, el Departamento de Innovación, Empresa y Empleo informa que el Departamento comunicó el pasado 23 de octubre, de manera oficial, a los responsables de dicha cooperativa la necesidad de que, previamente a la puesta en servicio de la instalación de gas y calefacción, debían cumplir la legislación vigente, tanto la relativa a  la instalación de gas como a la instalación térmica de calefacción. 


Previo a la puesta en servicio de la instalación de gas el distribuidor deberá realizar las siguientes actuaciones: 

1. Comprobar que la documentación se halla completa.
2. Comprobar que las partes visibles y accesibles de la instalación receptora cumplen con la normativa vigente.

3. Comprobar, en las partes visibles y accesibles, la adecuación a normas de los locales donde se ubiquen aparatos conectados a la instalación de gas, incluyendo los conductos de evacuación de humos de dichos aparatos, situados en los citados locales.

4. Comprobar la maniobrabilidad de las válvulas. 

5. En los casos en que la instalación incorpore una estación de regulación, deberá también comprobar el correcto funcionamiento de los sistemas de regulación y el correcto funcionamiento de los dispositivos de seguridad.


Una vez realizadas las pruebas anteriores con resultado satisfactorio, el distribuidor podrá efectuar la puesta en servicio, para lo cual procederá a:

 6. Precintar los equipos de medida.

7. Verificar la estanquidad de la instalación.

8. Dejar la instalación en servicio, si obtiene resultados favorables en las comprobaciones.

9. Extender un certificado de pruebas previas y puesta en servicio, del que se entregará una copia al titular o usuario.


Así mismo y conforme a lo establecido en el Reglamento de Instalaciones Térmicas en Edificios,  el titular de la instalación debe solicitar el suministro regular de energía a la empresa suministradora mediante la entrega de una copia del certificado de la instalación térmica de calefacción, registrado en el órgano competente de la Comunidad Autónoma. 


El Departamento lamenta la situación de falta de suministro de gas que sufre en estos momentos la cooperativa y las consecuencias que está acarreando a los vecinos e informa que en la actuación de la Administración Foral en este caso va a primar la seguridad de las familias que residen en dicha cooperativa y la de sus bienes.


Ante la problemática planteada en la cooperativa de calor Santiago, la Administración Foral recuerda las recomendaciones sobre instalaciones de calefacción. El Gobierno de Navarra destaca la importancia de mantener legalizadas estas instalaciones, realizando el correspondiente mantenimiento y revisiones. 


Además, se debe disponer de toda la documentación exigida por la normativa actual, ya que se trata de un tema que garantiza la seguridad de personas y bienes. De esta forma, las instalaciones de calefacción: 

-Deben ser realizadas por empresas autorizadas por el Gobierno de Navarra, a través del Departamento de Innovación, Empresa y Empleo, lo que garantizará su seguridad, calidad y rendimiento. El número de registro correspondiente a esa autorización deberá figurar tanto en los presupuestos como en las facturas emitidas.

-Para la autorización y puesta en funcionamiento de las instalaciones se deberá exigir a la empresa instaladora la emisión del correspondiente certificado de instalación.

-El titular de la instalación debe solicitar el suministro regular de energía a la empresa suministradora mediante la entrega de una copia del certificado de la instalación, registrado en el órgano competente de la Comunidad foral. 

-El propietario o usuario de las instalaciones es responsable de su funcionamiento y mantenimiento. El incumplimiento de las obligaciones establecidas en el Reglamento de Instalaciones Térmicas en Edificios (RITE), podrá suponer una infracción administrativa.

-Los titulares de instalaciones con potencia térmica superior a 70 kW deberán tener suscrito un contrato de mantenimiento con una empresa mantenedora autorizada. 


Se puede obtener más información en la página web del Gobierno de Navarra: http://www.cfnavarra.es/INDUSTRIA/areas/segurida/instter.htm.
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