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DEPARTAMENTO DE EDUCACIÓN
Aprobado el Proyecto de Ley Foral del Consejo Social de la Universidad Pública de Navarra
Lunes, 14 de abril de 2008.  El Gobierno de Navarra ha aprobado el Proyecto de Ley Foral del Consejo Social de la Universidad Pública de Navarra, que someterá ahora a la discusión y votación del Parlamento de Navarra. Su redacción cuenta con la conformidad del consejero, del rector y del presidente del Consejo Social y sus  principales novedades, con respecto al anterior texto jurídico, hacen referencia a  las   funciones del Consejo Social.

Cabe señalar que el Parlamento de Navarra aprobó la Ley Foral 20/1994, de 9 de noviembre, del Consejo Social de la Universidad Pública de Navarra, pero la promulgación de la nueva Ley Orgánica de Universidades en el año 2001 y su posterior modificación en el año 2007 por el Gobierno central obligan a adaptar dicha legislación a su nueva concepción. 



El Consejo Social  es el órgano de participación de la sociedad en la universidad, y debe ejercer como elemento de interrelación entre ambas. Corresponde al Consejo Social la supervisión de las actividades de carácter económico y del rendimiento y de la calidad de los servicios de la Universidad Pública de Navarra, así como el fomento de la colaboración de la sociedad navarra en su financiación.


Además, el Consejo Social debe colaborar con la Universidad en la construcción del nuevo Espacio Europeo de Educación Superior y promover las relaciones con su entorno cultural, profesional, económico y social al servicio de la calidad universitaria.


El Proyecto de Ley Foral vuelve a regular la naturaleza, fines, competencias, organización, funcionamiento y composición del Consejo Social de la Universidad. Sus  principales novedades, con respecto al anterior texto jurídico, hacen referencia, como se ha dicho, a  las  funciones del Consejo Social, que  figuran y se desglosan en los artículos  5, 6, 7 y 8 del texto.  
Competencias de supervisión de las actividades de carácter económico


El artículo 5 anota las competencias de supervisión de las actividades de carácter económico, que resumidamente se detallan a continuación: 

a) Supervisar las actividades de carácter económico de la Universidad Pública de Navarra y proponer líneas de mejora. 

b) Aprobar la programación plurianual, a propuesta del Consejo de Gobierno. 

c) Hacer propuestas para la mejora de los convenios de financiación o contratos-programa que puedan suscribir la Universidad y el Gobierno de Navarra. 

d) Aprobar el presupuesto anual de la Universidad. 

e) Aprobar la financiación del Plan Estratégico de la Universidad Pública de Navarra. 

f) Aprobar las cuentas anuales de la Universidad y la memoria económica anual.
g) Autorizar el presupuesto anual de las entidades que dependen de la Universidad Pública de Navarra, y de aquellas en las que tenga participación mayoritaria en su capital o fondo patrimonial. 

h) Aprobar las cuentas anuales de estas entidades. 

i) Acordar la asignación con carácter individual de conceptos retributivos adicionales para el personal docente e investigador de la Universidad 

j) Fijar los precios y exenciones de las enseñanzas propias y estudios no conducentes a la obtención de títulos oficiales, así como los precios por la prestación de servicios no académicos y por el uso o cesión de instalaciones universitarias. 

k) Establecer los criterios para la determinación de becas, ayudas, exenciones y créditos al estudio que otorgue la Universidad. 

l) Proponer a los órganos competentes del Gobierno de Navarra, para su aprobación, cualquier operación de endeudamiento de la Universidad o de las entidades que de ella dependan, o de aquellas en las que la Universidad  tenga participación mayoritaria. 

m) Aprobar las concesiones de crédito extraordinario o suplemento de crédito, cuando deba efectuarse un gasto que no pueda ser aplazado al ejercicio siguiente, para el cual no exista crédito en los presupuestos o sea insuficiente.

n) Autorizar las transferencias de gastos de capital a cualquier otro capítulo del presupuesto de gastos de la Universidad Pública de Navarra.

ñ) Autorizar a la Universidad para adquirir bienes inmuebles, enajenar o disponer de los bienes inmuebles patrimoniales de la institución y de los bienes muebles de extraordinario valor, así como de aquellos que se afecten al cumplimiento de sus fines.

o) Cualesquiera otras que le sean encomendadas por la legislación vigente estatal o foral.
Competencias de supervisión del rendimiento y la calidad de los servicios

Por su parte, el artículo 6 se refiere a las competencias de supervisión del rendimiento y de la calidad de los servicios, que se resumen en: 

a) Supervisar la evaluación del rendimiento y la calidad de la Universidad Pública de Navarra en sus distintos ámbitos y proponer líneas de mejora. 
b) Participar en la elaboración del Plan de Calidad de la Universidad Pública de Navarra y hacer propuestas para la mejora de la calidad y eficiencia de sus servicios. 
c) Conocer los resultados de las evaluaciones internas y externas de la labor docente e investigadora y proponer las correspondientes medidas de mejora.

Competencias de planificación y desarrollo institucional


El artículo 7 recoge las competencias de planificación y desarrollo institucional que comprenden:

a) Participar en la elaboración del proyecto del Plan Estratégico de la Universidad.

b) Acordar con el Rector el nombramiento del Gerente.

c) Informar la ampliación de nuevas enseñanzas destinadas a la obtención títulos oficiales que respondan a las necesidades del entorno social.

d) Aprobar las normas que regulen el progreso y la permanencia de los estudiantes en la Universidad.

e) Informar las propuestas de creación, modificación y supresión de escuelas y facultades y las propuestas de implantación y supresión de enseñanzas destinadas a la obtención de títulos universitarios de carácter oficial.

 f) Informar las propuestas de adscripción o, en su caso, de desvinculación, a la Universidad Pública de Navarra, de institutos universitarios de investigación, instituciones o centros de investigación de carácter público o privado.

g) Informar las propuestas de adscripción a la Universidad Pública de Navarra de centros docentes de titularidad pública o privada para impartir estudios destinados a la obtención de títulos oficiales.

h) Aprobar la constitución, modificación y extinción por la Universidad de cualquier clase de personas jurídicas y aprobar su participación en otras entidades.

i) Cualesquiera otras que le sean encomendadas.

Competencias de fomento de las relaciones con la sociedad


Finalmente, se incluyen las siguientes competencias de fomento de las relaciones con la sociedad:

a) Aprobar un plan anual de actuaciones destinado a promover las relaciones entre la universidad y su entorno cultural, profesional, económico y social.

b) Fomentar la participación de los agentes económicos y sociales en la financiación de las enseñanzas y de la investigación de la Universidad Pública de Navarra.

c) Promover la realización de estudios sobre la situación laboral de los titulados universitarios y la demanda social de nuevas enseñanzas.

d) Promover el establecimiento de convenios entre la Universidad y entidades públicas y privadas orientadas a completar la formación de los estudiantes y facilitar la inserción profesional de los titulados universitarios.

e) Estimular la actividad docente, investigadora y de extensión de la Universidad, especialmente en lo relativo a su vinculación con los sectores productivos, apoyando los proyectos compartidos y las políticas de transferencia y difusión de los resultados.

 f) Fomentar la participación de los sectores profesionales, sociales y económicos con el fin de adecuar las enseñanzas a las necesidades y demandas de la sociedad. 

g) Impulsar una oferta de formación permanente dirigida a profesionales en ejercicio y adaptada a sus necesidades.

h) Promover la reflexión y el debate sobre aspectos relevantes de la política universitaria.

i) Fomentar el establecimiento de relaciones entre la Universidad Pública de Navarra y su antiguo alumnado. 

j) Aprobar, a propuesta del presidente del Consejo Social, la participación en las asociaciones de consejos sociales de las universidades.

k) Proponer ayudas, premios, distinciones o reconocimientos a personas e instituciones.

l) Cualesquiera otras que le sean encomendadas por la legislación vigente estatal o foral.

Composición 


El Consejo Social de la Universidad Pública de Navarra estará integrado por diecinueve Vocales. 

Seis Vocales representarán a la Comunidad Universitaria, y estarán distribuidos del siguiente modo: tres vocales natos (el rector, el secretario general y el gerente); y otros tres vocales elegidos por el Consejo de Gobierno, en representación de la Comunidad Universitaria (un profesor, un estudiante y un representante del personal de administración y servicios). 


Otros trece vocales representarán los intereses sociales de Navarra, distribuidos del siguiente modo: cinco designados por el Parlamento de Navarra por mayoría absoluta; dos designados a propuesta de las organizaciones sindicales; dos designados a propuesta de las asociaciones empresariales más representativas y cuatro designados a propuesta del titular del Departamento de Educación.
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