DEPARTAMENTO DE ECONOMÍA Y HACIENDA

======================================

Aprobado el Programa Anual de Estadísticas para el año 2005

 
El Gobierno de Navarra ha aprobado en su sesión de hoy  un decreto foral con el Programa Anual de Estadística de Navarra en 2005. El Programa incluye estadísticas sobre 327 asuntos de interés público, que realiza el Instituto de Estadística de Navarra y abarca actividades de todos los departamentos del Ejecutivo foral.

Este Programa Anual viene exigido por la Ley Foral 11/1996, de 27 de junio, que regula la promoción, ordenación y planificación de la actividad estadística pública de interés para Navarra. Dicha Ley foral establece un Plan de Estadística que se despliega a través de los programas anuales, que aprueba cada año el Gobierno para el ejercicio.


Las estadísticas contenidas en el Programa anual aprobado hoy, por  departamentos de la Administración, son las siguientes: 
· Presidencia, Justicia e Interior: 14 estadísticas que incluyen los registros de colegios profesionales, fundaciones, asociaciones y  locales de espectáculos; urgencias de SOS Navarra; máquinas de juego; estadística de la administración de Justicia; indicadores de actividad del BON; relaciones del Gobierno de Navarra y el Parlamento; estadísticas de personal de la Administración foral; actuaciones de la Policía Foral y actividad del Tribunal Administrativo de Navarra. 

· Economía y Hacienda: 75 estadísticas que incluyen los siguientes temas: encuesta de coyuntura industrial, sobre empresas y sobre productos; índices de actividad y de producción industrial; estadísticas de actividades de I+D; encuesta de innovación tecnológica; impagos en el comercio y suspensiones de pago y quiebras; sociedades mercantiles, encuesta de servicios;  edificación y vivienda; encuesta de la construcción; comercio exterior; coyuntura económica; contabilidad trimestral; cuentas de las administraciones públicas; producción editorial de libros; padrones municipales; movimientos naturales de la población (fecundidad, natalidad, mortalidad y nupcialidad); migraciones y población extranjera; proyecciones demográficas y estimaciones intercensales; residencia y estructura de los hogares; población activa; costes laborales; Nomenclátor; Anuario Estadístico de Navarra; resultados electorales; indicadores y encuestas de la sociedad de la información en empresa y hogares; análisis de acceso a las webs institucionales de Navarra; encuestas de condiciones de vida y presupuestos familiares; índice de precios industriales; indicadores de desarrollo sostenible; indicadores de coyuntura social; hipotecas; alojamientos turísticos e índice de precios hoteleros; estadísticas judiciales (civil, penal, menores, suicidios, contencioso-administrativo); estadísticas medioambientales sobre el agua; riqueza territorial; Presupuestos del Gobierno de Navarra; Deuda de Navarra; directorio de sociedades públicas; estadísticas de la Hacienda Tributaria (recaudación, IRPF, IVA, Sociedades, Patrimonio).

· Administración Local: 9 estadísticas que incluyen los siguientes temas: presupuestos, deuda viva y liquidaciones presupuestarias de las entidades locales; tipos impositivos municipales; planes de infraestructuras; inventario de equipamientos de sistemas de información en entidades locales e inversión en innovación y calidad; hogares y casas de Navarra; casas regionales en Navarra.

· Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y Vivienda: 35 estadísticas sobre los siguientes temas: calidad de las aguas (acuíferos y cursos fluviales) y aguas residuales; estadísticas de vivienda de nueva construcción y rehabilitadas; inventario del planeamiento urbanístico; calificación del suelo; sellado del suelo; caza y pesca fluvial; aprovechamiento de madera; calidad del aire y emisiones de CO2 y contaminantes de la atmósfera; producción de residuos urbanos; censo de caza mayor; superficies de espacios protegidos; visitantes a los centros de interpretación de la Naturaleza; superficie forestal y actuaciones forestales; huella ecológica; índice de la biodiversidad.
· Educación: 38 estadísticas sobre los siguientes temas: entidad de los centros (unidades de enseñanza por centros); alumnado matriculado (por idioma, que cursa religión, repetidor, con necesidades educativas especiales, extranjero, de nuevo ingreso, usuario de servicios complementarios, becarios, resultados de evaluación, prácticas en empresas); profesorado y otro personal (por centros, por cuerpos y categorías, por el tipo de enseñanza que imparte, órganos unipersonales, personal que participa en prácticas del alumnado); número de convenios; número de empresas colaboradoras para prácticas; servicios complementarios de los centros de enseñanza; número de becas; becas (importe concedido); equipamientos informáticos en los centros (conexiones a Internet, redes de intranet), actividades en vascuence; enseñanza superior; estadísticas del Plan de Formación e I+D; convocatorias de ayudas al transporte universitario; cursos de verano; directorio de centros; ayudas al intercambio en universidades extranjeras y nacionales; convocatoria de extensión universitaria; fondos destinados a I+D por la Dirección General de Universidades.
· Salud: 33 estadísticas sobre los siguientes temas: registro de centros sanitarios; establecimiento con régimen de internado; usuarios del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea; actividad de los centros de salud; cartera de servicios de atención primaria; recursos y gasto del SNS-O; actividad especializadas de la red pública de salud; demoras en la asistencia pública; sistema de información de salud mental; sistema de información de prestaciones farmacéuticas; pacientes de insuficiencia renal crónica; discapacidades y deficiencias; interrupciones voluntarias del embarazo; cáncer; sida; defunciones según la causa de muerte; incapacidad temporal; enfermedades profesionales; accidentes de trabajo; prevención de riesgos laborales; indicadores de salud laboral; incapacidad permanente; programa de asistencia bucocental infantil; calidad de aguas de consumo. 

· Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones: 13 estadísticas sobre: estructura empresarial sobre el sector del transporte; parque de vehículos; estadísticas de transporte (aéreo, de mercancías por carretera; de ferrocarril; de viajeros por carretera; comarcal y red viaria); inversiones y contratación de obra pública; conservación de la red de carreteras; aforos de tráfico por carretera; accidentes y víctimas mortales en la red de carreteras.
· Agricultura, Ganadería y Alimentación: 28 estadísticas sobre: producciones anuales de cultivos y cosechas; censo de maquinaria agrícola; encuestas de ganado (bovino, porcino, ovino y caprino y de sacrificio de ganado); producción de leche y lana y otras especialidades ganaderas; comercio pecuario; directorio de explotaciones y de mataderos; precios de la tierra; arrendamientos rústicos; precios agrícolas y ganaderos; salarios agrarios; cuentas macroeconómicas; red de información contable agraria; análisis de la economía de los sistemas de producción.
· Industria y Tecnología, Comercio y Trabajo: 23 estadísticas sobre: regulación de empleo; cooperativas; sociedades laborales; apertura de centros de trabajo; arbitraje y conciliación; huelgas y cierres patronales; elecciones sindicales; convenios colectivos; empresas de trabajo temporal; sanciones en materia laboral; organizaciones profesionales; directorio de empresa autorizadas en prevención de riesgos laborales; servicios de prevención; apoyo a la creación de empleo; intermediación en el mercado de trabajo; balances energéticos; ayudas I+D; ayudas a la inversión; catálogo industrial. 

· Bienestar Social, Deporte y Juventud: 33 estadísticas sobre: prestaciones a minusválidos; prestaciones a familia numerosa; pensiones asistenciales; pensiones no contributivas; subvenciones a entidades de carácter social; registro de personas afectadas por minusvalías; servicios sociales de base; escuelas infantiles; adopciones, acogimiento y tutela de menores; ayudas a familias; guía de centros y servicios de bienestar social; organizaciones no gubernamentales de desarrollo; contribución oficial al desarrollo; proyectos de cooperación internacional; indicadores del plan de lucha contra la exclusión social; indicadores del plan gerontológico en Navarra; inversiones en centros de servicios sociales; censo de asociaciones de mujeres; subvenciones a entidades sin ánimo de lucro; transferencias a entidades locales; servicio de atención jurídica a la mujer; denuncias por violencia de género; usuarios de instalaciones deportivas; directorio de instalaciones y espacios deportivos; carnet joven; actividades de juventud; usuarios de la red de albergues juveniles; indicadores del plan de apoyo a la familia; indicadores de integración de la población inmigrante; indicadores del plan de infancia y juventud en dificultad social; cuentas de protección social de Navarra.
· Cultura y Turismo: 3 estadísticas sobre: directorio de establecimientos turísticos; demandas en las oficinas de turismo; acción cultural en localidades de Navarra.

