El VI Congreso de Economía de Navarra invita a presentar comunicaciones sobre “Competitividad y crecimiento” 


El comité científico del Congreso de Economía de Navarra, que se celebrará en Pamplona los días 16 y 17 de noviembre de 2005 bajo el título “Competitividad y crecimiento económico”, invita a las personas interesadas –economistas, expertos, investigadores y empresarios- a presentar comunicaciones para ser expuestas en el curso de las sesiones. El plazo de presentación de los resúmenes de las comunicaciones (contenidos, objetivos y metodología) se cierra el 31 de marzo.

El congreso está organizado por el Departamento de Economía y Hacienda del Gobierno de Navarra con el patrocinio de Caja Navarra y la colaboración de la Cámara Oficial de Industria y Comercio, la Universidad Pública de Navarra y la Universidad de Navarra.


Todas las comunicaciones que se remitan serán atendidas, si bien se dará mayor relevancia a las que aborden temas directamente relacionados con el lema de la convocatoria, centrado en el análisis de la situación competitiva, actual y futura, de la economía navarra. Es decir, referidas a aspectos como las infraestructuras productivas de la región, su potencial de innovación, la capacidad receptora de inversiones extranjeras, el grado de preparación de los recursos humanos, el proceso de apertura de las empresas navarras, su presencia en los mercados exteriores y sus estrategias competitivas, entre otras.

Para que las comunicaciones sean admitidas en el programa del Congreso, deben remitirse a la Secretaría del Congreso, antes del día 31 de marzo, sendos resúmenes de su contenido, indicando en cada caso el tema a tratar, los objetivos a alcanzar y la metodología a utilizar.


La dirección es: 

Secretaría del Congreso:

SERVICIO DE ECONOMÍA DEL GOBIERNO DE NAVARRA

Calle Arrieta, 8-5ª planta

31002 PAMPLONA

Tel.: 848 42 72 08 ( Fax: 848 42 34 29

E-mail: econo@cfnavarra.es
http://www.cfnavarra.es/servicio.economia
Competitividad y crecimiento


La temática del VI Congreso de la Economía de Navarra parte del hecho de que la economía de la Comunidad Foral ha registrado en los últimos años un destacado proceso de crecimiento, que ha mejorado significativamente los indicadores de convergencia con la media de la Unión Europea. 


Para que este proceso tenga continuidad, en el marco de la UE ampliada a 25 miembros y en un contexto de creciente competencia, es vital el reforzamiento de la competitividad regional, es decir, aumentar la capacidad de crecer en un entorno abierto, para lo que debe mantenerse una presencia activa en los mercados internacionales, generar empleo y aumentar la renta real de los ciudadanos. 


La competitividad viene determinada por un conjunto de factores que incluye, entre otros, la las inversiones en capital físico y humano, la generación de nuevos empleos, la productividad de los factores y la existencia de un clima económico que reduzca las incertidumbres. La competitividad es un objetivo central de la Unión Europea desde la aprobación de la agenda de Lisboa de 2000 en la que se apostó por un crecimiento sostenible que requiere de un grado creciente de competitividad económica. 


Éste es el marco en el que el Gobierno de Navarra ha programado los contenidos del VI Congreso de la Economía Navarra para centrar el debate de estas cuestiones en la realidad de la Comunidad Foral, en su tejido productivos, sus potencialidades y expectativas.



Pamplona, 4 de marzo de 2005  

