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El INAP publica ‘El Derecho Forestal de Navarra’, de Juan Cruz Alli, número 21 de la colección Pro Libertate

Se han editado 800 ejemplares, disponibles en el Servicio de Publicaciones del Gobierno de Navarra

Martes, 2 de marzo de 2010.  El Gobierno de Navarra, a través del Instituto Navarro de Administración Pública, ha publicado un nuevo libro de la colección Pro Libertate, en esta ocasión sobre ‘El Derecho Forestal de Navarra’, obra del profesor titular de Derecho Administrativo de la Universidad Pública de Navarra Juan Cruz Alli Aranguren. 

El número 21 de esta colección de temas jurídicos tiene como destinatarios a los responsables de la política forestal y a los diversos actores que operan en el ámbito de los montes, tales como juristas o técnicos, entre otros. La obra recoge la evolución histórica, normativa y ambiental de este sector, con referencias a los marcos jurídicos estatal y comunitario, con objeto de aportar una visión integral que ayude a entender la norma foral y a tener en cuenta la doctrina y la jurisprudencia.
La monografía se inicia con un resumen de la pretensión del autor, quien aprecia que la obra, aunque parece referirse a un ámbito territorial e institucional limitado y a una parte muy específica del régimen jurídico administrativo, trasciende de ambos. 
Según explica en el libro, la industrialización experimentada por la sociedad navarra ha dado lugar a un cambio de los usos y economía del monte y de las masas forestales, alternaciones que han transformado el régimen jurídico forestal. 
El espacio forestal tenía un alto valor para una sociedad rural y agraria regida por una economía de subsistencia. Según expone Alli, el paso a una sociedad urbana e industrial experimentado en Navarra en la segunda mitad del siglo pasado y los nuevos paradigmas ambientales han transformado la utilidad del monte y del medio forestal, que ha pasado a ser considerado como un espacio de ocio, aunque manteniendo cierto valor económico por su explotación, pero no como un medio de subsistencia de la sociedad anterior. 
Encuadre histórico, normativo y ambiental 

El libro está prologado por el profesor López Ramón. En la ‘Introducción’ se expone el medio forestal de Navarra y los tipos y características de los espacios forestales europeos, españoles y navarros. Destaca la importancia cuantitativa y cualitativa de las masas forestales de Navarra, su incremento desde finales del siglo XIX y la importancia del arbolado autóctono, que supone el 89% de la superficie forestal. 
El Capítulo I expone las fuentes históricas del Derecho Forestal de Navarra desde el Fuero General hasta las épocas más recientes. Esta invocación tiene su importancia en cuanto se trata de una competencia histórica de Navarra, reconocida expresamente la Ley de 1841 y en la Ley Orgánica de Reintegración y Amejoramiento del Fuero. Todo ello se relaciona con la evolución simultánea de la normativa estatal que influye e inspira la foral. Se realiza una aportación de la jurisprudencia y de la progresiva incidencia del Derecho Comunitario. Sobre el sistema forestal de Navarra se diferencia entre el genérico régimen ambiental y el específico forestal, constituido por la Ley Foral 13/1990, sobre el Patrimonio Forestal, modificado por la Ley 3/2007, y desarrollado por el Reglamento de 1992. 

Destaca por su contenido el Capítulo II, que estudia la consideración de los montes desde la perspectiva del paradigma ambiental, puesto que el desarrollo forestal sostenible es un referente de la valoración internacional y comunitaria de los bosques, con repercusión directa en el ordenamiento nacional. 
Realizado en encuadre histórico, normativo y ambiental, el profesor Alli dedica el Capítulo IV al subsistema forestal de la Comunidad Foral de Navarra. Aunque la Ley Foral 13/1990 ya incorporó el paradigma ambiental y ha sido objeto de una reforma de 2007, entiende el autor que su estudio debe realizarse en relación con los sistemas jurídicos estatal y comunitario, en cuanto pudieran afectarle. 
El libro se cierra con una amplia bibliografía, que recoge la doctrina ambiental y jurídica nacional y comunitaria, incluso en el orden técnico. Así, la obra, con ser básicamente jurídica, entra en aspectos de orden técnico-forestal, ante la consideración del autor de que el conocimiento científico es imprescindible para los juristas, dada la creciente tecnificación del Derecho
De la monografía se han editado 800 ejemplares, con un precio de venta por unidad de 21 euros. Está disponible en el Servicio de Publicaciones del Gobierno de Navarra y en las librerías especializadas en temas jurídicos.
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