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La consejera Alba inaugura la variante de Allo que hoy entra en servicio
Las obras, que han finalizado 3 meses antes de lo previsto, contribuirán a  reducir la peligrosidad de la actual travesía que hasta ahora soportaba un tráfico de hasta 4.000 vehículos diarios

Miércoles, 17 de diciembre de 2008. La consejera de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones, Laura Alba Cuadrado, ha inaugurado esta mañana la variante de Allo, en un acto en el que también han asistido el director general de Obras Públicas, José Luis Echávarri y el alcalde de Allo, Fernando Sáinz.
La construcción de esta variante de Allo tiene por objeto reducir la peligrosidad de la actual travesía, que hasta ahora soporta un tráfico de hasta 4.000 vehículos diarios de los que un 7,2 % son pesados. Asimismo, contribuirá a mejorar las condiciones de circulación en la localidad.

La carretera NA-122, Estella-Andosilla, atraviesa longitudinalmente el casco urbano de Allo, dentro del cual se encuentran las intersecciones con las carreteras NA-666, Allo-Sesma, y NA-6340, Urbiola-Allo. Además, al norte del núcleo urbano existe otro cruce de acceso a la industria papelera situada en la zona. 
Con la nueva carretera se evita el paso del vial NA-122, Estella-Andosilla, por la travesía de Allo, y se conecta por el exterior del casco urbano con las carreteras NA-666, Allo-Sesma y NA-6340, Urbiola-Allo. 
Cabe destacar como peculiaridad de esta obra que, bajo la variante, se han construido los 4 primeros pasos de fauna para visones que existen en España. En Allo hay una población relevante de visón europeo, por lo que, desde el Gobierno de Navarra se han tomado  estas medidas para su conservación. 
Las obras de la variante, cuya ejecución se ha adelantado más de 3 meses a la fecha contractual, fueron adjudicadas a la empresa ARIAN, y han contado con un presupuesto de 5.496.177,14 euros. Además, forman parte del II Plan Director de Carreteras, y están incluidas en el “PLAN NAVARRA 2012. Actuación Prioritaria Plan de Aceleración de Carreteras”.
Descripción de las obras
La longitud de la variante que se pone hoy en servicio es de 3.900 metros y va del punto kilométrico 9 + 600 al 13 + 500. La sección tipo es 7/10, con dos carriles de 3,50 metros de anchura cada uno y arcenes de 1,50 metros a cada lado.

Las conexiones de acceso a Allo se realizan mediante una intersección a nivel en el origen norte de la variante (la parte más próxima a Estella), con carriles centrales para giros a la izquierda y un enlace tipo “diamante con pesas” en el sur de la variante con un puente de luz de 16 metros y anchura de 11 metros. A su vez,  las conexiones con la  NA-666 a Sema y NA–6340 a Urbiola se realizan mediante glorietas partidas y carriles de aceleración y desaceleración en los laterales de ambas márgenes.

Por otro lado, la recogida de agua de avenidas en las acequias de la falda sur de Montejurra, se resuelve mediante la canalización de los desbordamientos de las acequias de la Hoya, de Pradopozos y la Celadilla con canal de escollera paralelo a la variante entre el punto kilométrico 10+500 y el 11+120; la ampliación de la sección existente en la acequia de la Celadilla entre el punto kilométrico11 + 120 y la confluencia con la acequia de la Hoya; y la rectificación de 340 metros finales de la acequia Artaibela, en la zona del enlace sur con canal de escollera.

Además, el paso de las acequias bajo la variante se resuelve mediante la construcción de marcos con secciones de 3 x 2 metros y 3,20 x 2,50 metros, y con aceras interiores que facilitan el paso de pequeños mamíferos, como es el caso del visón europeo.

A la vista del importante volumen de materiales necesarios para explanada (61.000 m3) y sobrantes (110.000 m3), se ha previsto la utilización de parcelas rústicas como zonas de préstamo y vertedero. Asimismo, se realizarán las medidas correctoras necesarias para minimizar el impacto ambiental producido por las obras. 
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