INTERVENTION DE MONSIEUR MIGUEL SANZ SESMA, PRESIDENT DU GOUVERNEMENT DE NAVARRE  DANS LE“SEMINAIRE SUR LA NAVARRE: “NAVARRE, HERITAGE HISTORIQUE ET PROJECTION FUTURE”
“Clés du développement économique et social de la Navarre”

Je vous remercie de l´opportunité que vous me donnez dans ce Forum pour parler de la Navarre. Je voudrais évoquer devant vous quelques réflexions pour expliquer comment la Navarre, qui était il y a quelques décennies une région rurale renfermée sur elle-même, est aujourd´hui à la tête du hit-parade des régions espagnoles aussi bien sur le plan économique que sur le plan du bien-être, et qui occupe un endroit de préférence au sein de l´Union Européenne. 

Avant tout, je vais vous donner une brève explication sur le statut politique et administratif de la Navarre en Espagne.  

La Navarre est l´une des 17 communautés qui, avec deux villes autonomes, constituent l´État espagnol, le Royaume d´ Espagne.  Chacune de ces régions qui sont officiellement appelées Communautés Autonomes, ont de nombreuses compétences attribuées en matière d´éducation, de santé, de culture, etc., qu´elles gèrent directement. Or, il a quelques différences au niveau des compétences attribuées à ces Communautés. 

La Navarre, qui a un certain nombre des caractéristiques communes avec les autres Communautés Autonomes, a cependant des aspects qui la rendent différente de cet ensemble.  En premier lieu, le nom : la Navarre est la seule Communauté espagnole qui n´est pas appelée Autonome, mais Communauté Forale, puisqu´on lui reconnaît une personnalité institutionnelle et politique préalable à l´aménagement de l´État des Autonomies, qui date de la Constitution Espagnole de 1978. 

Ceci est dû au fait que la Navarre, en tant qu´entité politique, a une histoire de plus de douze siècles qui s´est maintenue de façon ininterrompue jusqu´à nos jours.  Depuis le IX ème siècle où elle a été conformée avec le Royaume de Pampelune et jusqu´au XV ème siècle, la Navarre a été un royaume indépendant – (ce que de nos jours on appellerait un état) -. Au XVI ème siècle elle s´est incorporée à la nation espagnole tout en gardant le titre de royaume ainsi que toutes ses institutions sauf la Couronne.  Et au XIX ème siècle, elle perd le caractère de royaume mais conserve un niveau d´auto gouvernement important, qui après les actualisations prévues dans le cadre juridique de la Constitution de 1978, est actuellement en vigueur. Ce cadre juridique est appelé de façon historique et populaire les Fueros de Navarra, de là vient le nom de Communauté Forale. 

La Navarre, jouit donc, d´un niveau maximum d´auto gouvernement dans l´ensemble de l´Espagne.  Par exemple, dans le domaine fiscal, la Navarre perçoit les impôts des citoyens et des entreprises pour l´utiliser dans les différents programmes de gouvernement et elle verse à l´État la partie accordée afin de financer les dépenses communes de l´Espagne comme les Forces Armées, la Diplomatie, etc. Cette relation économique se fait au moyen d´un système de Convention accordé entre la Navarre et l´État qui est ponctuellement respecté de façon loyale et solidaire par les deux parties.  

La Navarre exerce cette capacité d´auto gouvernement pour apporter le plus grand développement économique et de bien-être à ses citoyens, tout en sachant que l´un des points forts de son économie se trouve dans le secteur industriel. L´apport de ce secteur au Produit Intérieur Brut de la Communauté Forale est d´environ 32%, face à 22% de la moyenne nationale espagnole, ce qui fait que la Navarre est la Communauté la plus industrialisée de l´Espagne.  

Le taux de chômage se trouve autour de 5%, ce qui techniquement peut être considéré comme plein emploi. 

 Et d´après différentes enquêtes et études, parmi toutes les régions espagnoles, la Navarre reçoit la meilleure note – dix points –   en bien-être, auquel contribuent différents aspects, comme les équipements des maisons, le niveau académique et culturel, le niveau d´assistance sanitaire, les prestations culturelles, les installations sportives, la sécurité, etc.

Mais il n´en a pas toujours été ainsi. Si nous pouvions montrer une radiographie de la Navarre d´il y a 50 ans, nous verrions une région essentiellement rurale, une communauté qui, d´après les paramètres actuels, serait sans nul doute qualifiée de pauvre, sans perspective de travail pour les nouvelles générations et renfermée sur elle-même.  

Le panorama de la Navarre de la moitié du XX ème siècle à commencé à changer avec l´arrivée aux institutions navarraises, d´une équipe de personnes qui étaient convaincues que la Navarre avait des chances de développement et de progrès et que la promotion de l´industrie ouvrirait la porte  vers un futur meilleur.

Vers la moitié des années 60 un Plan de Promotion Industrielle a été adopté, ce plan offrait des aides aux industries, de n´importe quelle taille,  qui décidaient de s´installer en Navarre, de cette façon on favorisait le maintient des populations dans les aires rurales, en évitant l´exode vers les grandes villes qui avait lieu dans d´autres régions ; les démarches administratives étaient facilitées au maximum par le biais d´une voie unique et d´une attention personnalisée à chaque promoteur, à chaque entreprise, en offrant, le cas échéant, des conditions spéciales. 

Cette promotion industrielle d´initiative publique, qui a eu un grand succès, a été complétée par un programme de création d´écoles professionnelles qui a permis à beaucoup de jeunes d´apprendre un métier et de se former dans des professions demandées pour la production de ces nouvelles industries.  Les apports d´institutions religieuses, comme les Salésiens à Pampelune et les Jésuites à Tudela, ont été, dans ce domaine, décisifs et ont servi à répondre aux besoins de main-d´œuvre, facteur que les entreprises appréciaient énormément au moment de choisir un endroit pour s´installer. 

C´est également au cours de ces années 60 que l´Université de Navarre a été mise en place et a commencé à se développer, Œuvre Corporative de l´Opus Dei, créée quelques années auparavant, grâce à laquelle les jeunes navarrais ont pu suivre des études supérieures sans quitter la région, comme c´était le cas jusqu´alors. Des milliers d´hommes et de femmes de Navarre ont pu compléter leur formation par des études universitaires, et en quelques années, de nouvelles et de nombreuses générations de médecins, d´avocats, d´architectes, de journalistes, etc ont vu le jour, et ont fait proliférer les initiatives d´entreprises.  C´est ainsi que la Navarre est peu à peu devenue, une région moderne du point de vue industriel et culturel, et a commencé a transmettre une  image de prospérité à l´ensemble national et international.  

Les entreprises internationales ont commencé à s´intéresser à la Navarre pour y investir leurs capitaux.  C´était un territoire qui offrait des facilités : une administration avec des compétences qui les assistait de façon directe et personnalisée, qui leur donnait le meilleur emplacement pour leurs entreprises, avec une dotation suffisante de services et de bonnes communications, et une main-d´œuvre, au niveau technique et des cadres, abondante, ainsi qu´un niveau de vie croissant qui fertilisait toutes les expectatives de progrès et de modernisation dans le futur. 

Ce processus nous a conduit jusqu´au moment actuel, où plus de 130 entreprises multinationales sont installées en Navarre, notamment dans les secteurs du matériel de transport et de l´alimentation, en soulignant en premier lieu la société Wolkswagen, qui a une grande usine à Pampelune où l´on fabrique le modèle Polo, distribué dans le monde entier. 

 Ce processus de développement est peu à peu parvenu à de nombreux secteurs.  De la première Université de Navarre à laquelle j´ai fait allusion, nous sommes passés à trois universités ; après la création en 1987 de la Universidad Pública de Navarra, où il y a actuellement 11.000 jeunes qui poursuivent leurs études, notamment dans les secteurs des Ingénieries, Économie, Droit et Humanités, il y a eu les deux Centres Associés de la Universidad de Educación a Distancia, à Pampelune, Tudela, où 3.500 étudiants poursuivent des études. 

En même temps nous avons assisté à un remarquable développement des infrastructures culturelles, avec la mise en place d´un réseau de maisons de culture dotées d´espaces scéniques, de salles d´expositions, de bibliothèques et de salles de classe ou de réunions, ainsi que des installations sportives et des centres civiques et du troisième âge.  Les prestations sanitaires et de bien-être social ont également atteint de hauts niveaux de services et de qualité.

Au Gouvernement de Navarre nous pensons que l´industrie doit continuer à jouer un rôle décisif comme moteur de l´économie.  Nous proposons pour cela une gestion dynamique qui aide ce vecteur de croissance à maintenir sa vigueur et sa modernisation comme garantie de futur pour l´ensemble de la société. Dans ce sens, nous travaillons à la création de nouveaux tissus et réseaux d´entreprises plus dynamiques et flexibles. Des entreprises avec des produits et des services qui apportent une plus grande valeur ajoutée comme facteur de compétitivité et qui sont étroitement liées aux centres technologiques de Recherche + Développement + Innovation ainsi qu´aux universités.  Nous sommes également en train de promouvoir l´internationalisation de nos entreprises afin qu´elles puissent mieux affronter les défis du futur comme elles sont en train de le faire dans de nombreux pays. 

D´autre part, le secteur des énergies renouvelables, dans lequel la Navarre est une référence dans le monde entier, en est un autre exemple, notamment pour ce qui est de l´énergie éolique. Actuellement la Navarre couvre 62% de sa consommation électrique avec des énergies propres générées dans la Communauté même.  La prévision de production d´énergie renouvelable pour 2010 est supérieure à la demande d´électricité propre.  En outre, la Navarre a reçu de la part de l´Union Européenne le prix à la meilleure politique régionale en énergies renouvelables.

Avec un population d´environ 580.000 habitants, la Navarre a une population active (qui travaille) proche aux 250.000 personnes.  Le faible taux de chômage auquel je faisais allusion tout à l´heure comme indicatif du plein emploi, a été possible grâce une politique de dialogue avec les secteurs syndicaux et patronaux les plus représentatifs.  Ce dynamisme de l´économie de la Navarre est aussi le résultat du grand nombre d´industries, 17.500, 90% desquelles sont des PME (petites et moyennes entreprises).

Nous ne sommes pas les seuls à percevoir cette réalité.  Elle est aussi vue par les observateurs externes qui analysent notre gestion économique.  C´est ainsi que, des entités comme La Caixa,  Caja Laboral ou  Standard & Poor’s disent dans leurs derniers rapports (je cite textuellement) “La  Navarre dépasse la moyenne nationale de rente de 27 pour cent, et l´Union Européenne de 21 pour cent”,  que “le Gouvernement de Navarre a obtenu une solide exécution budgétaire”, ou que “les perspectives de la future croissance  économique de Navarre sont solides”. 
Le Gouvernement de Navarre est un gouvernement stable, formé par le parti Unión del Pueblo Navarro, que j´ai l´honneur de présider et qui a 23 des 50 sièges de la Chambre, et par le parti de Convergencia de Demócratas de Navarra, qui a 4 sièges.  De cette façon, les Budgets ont un appui parlementaire majoritaire, qui est le reflet de l´appui des citoyens qui est probablement dû – au-delà des erreurs que nous commettons comme tout le monde – à la confiance que nous avons su générer parmi les travailleurs, les chefs d´entreprises, les consommateurs ou les secteurs les plus faibles de la société.  

À ce sujet, grâce à cette richesse que nous avons su créer ensemble, cette année a aussi été nettement favorable aux secteurs de la société les plus défavorisés.  Conformément à nos compétences en matière fiscale, nous avons promu une réforme de l´Impôt sur le Revenu des Personnes Physiques qui a supposé un rabais de la pression fiscale directe de plus de onze pour cent.  L´appui aux familles, aux handicapés et aux travailleurs, en résumé à ceux qui ont des revenus plus faibles, a été plus important.  C´est ainsi que 50 pour cent des contribuables a eu une réduction supérieure à 24%.  


Le développement territorial équilibré est aussi un sujet auquel ce Gouvernement prête une attention spéciale.  Il faut souligner à cet effet, l´effort réalisé dans les différents domaines des infrastructures locales, afin de renforcer les dotations des villages, de voies rapides et de routes pour améliorer les communications, et des infrastructures de télécommunication pour doter toutes les localités de Navarre de  large bande afin de leur permettre d´utiliser la communication numérique devenue indispensable de nos jours. 


Par conséquent, grâce à une économie forte et solide, résultat de l´effort réalisé et maintenu par tous, nous pouvons répondre à la demande des principaux services quant à l´Éducation, la Santé, aux demandes collectives des moins favorisés et gagner des points dans la cohésion sociale en général.  Il reste sans doute beaucoup à faire, mais l´analyse de ce qui a été fait jusqu´à présent, et le sentiment positif que l´on ressent doit nous pousser à continuer de l´avant et à travailler avec courage et décision afin d´obtenir une société meilleure. 


Lorsque je dis une société meilleure je ne parle pas seulement d´un ensemble qui accumule le bien-être et le consomme lui-même, mais aussi d´un ensemble qui partage ses biens de façon généreuse et solidaire avec ceux qui en ont besoin. Dans ce sens, la Navarre est la Communauté qui apporte un plus grand nombre d´aides à la coopération au développement des pays les plus pauvres du monde, elle est reconnue comme une Communauté généreuse dont les missionnaires apportent leur aide à ces pays-là, des bénévoles et des coopérants qui travaillent pour les plus déshérites et oubliés, et aussi comme indicatif de cette générosité qui caractérise les navarrais, je tiens à dire que notre Communauté est leader en dons de sang, en triplant les taux de l´Europe en général.   

Pour résumer tout ce qui vient d´être dit jusqu´à présent, nous pouvons affirmer carrément que la transformation vécue en Navarre au cours des dernières décennies se base sur quatre points essentiels :

PREMIER.- Créer un climat de stabilité et de confiance en nos propres possibilités, qui accueille les initiatives de façon favorable et qui encourage aussi bien les personnes, que les entreprises et l´administration à réaliser des projets de futur pleins d´intérêt et d´imagination.  

DEUXIÈME.- Miser avec fermeté sur la recherche, l´innovation technologique et les méthodes de travail et fuir de l´immobilisme afin de pouvoir  devancer les évènements pour jouer un rôle pionnier et moteur dans le développement de notre société. 

TROISIÈME.- Travailler pour que notre société fonctionne démocratiquement, pour que les citoyens sentent qu´ils font partie de façon active de l´ensemble social et qu´ils s´impliquent dans la marche de chaque jour en marquant par leur vote les décisions importantes.  La démocratie est l´égalité de tous face à la loi, c´est la justice qui par des condamnations pénales et par le rejet social les délits publics de corruption ou de prévarication et c´est la liberté à partir de laquelle les accords qui apportent des solutions doivent être mis en place, des accords entre chefs d´entreprise et travailleurs, entre le secteur public et le secteur privé, entre des intérêts initialement opposés, en base au dialogue et à la responsabilité.  

ET QUATRIÈME.- La certitude que la plus grande valeur d´une société, le plus grand patrimoine d´un peuple, ce sont ses gens, et que l´investissement pour former ces gens, c´est à dire l´éducation et la qualification de ces jeunes, hommes et femmes, l´élévation de leur niveau culturel, est la meilleure façon de garantir la réalisation de n´importe quel projet, la résolution de n´importe quelle difficulté, le franchissement de n´importe quel obstacle, si nous comptons sur de bonnes équipes de professionnels qui conjuguent l´expérience de la maturité et l´élan des plus jeunes. 

Si nous n´oublions pas ces points, si nous travaillons à leur promotion et si nous garantissons leur base et leur optimisation, je suis persuadé que n´importe quelle communauté, n´importe quel pays peut avancer vers le progrès.  Un meilleur niveau d´information nous permettra de rechercher et d´innover davantage, de faire que  l´égalité et la vertébration de notre société soient de plus en plus importantes et que grâce à cela nous soyons capables de générer une confiance de plus en plus grande et ferme.  Tout ceci a des conséquences directes importantes sur l´économie qui à sont tour apporte des richesses et de nouvelles énergies au processus de développement et permet un meilleur niveau de bien-être. 

Voilà donc la réflexion que je voulais partager avec vous, comme un bref apport par lequel j´ai voulu répondre à votre aimable invitation. 

Je veux aussi profiter de l´occasion singulière de me trouver ici, pour vous inviter à connaître et à découvrir notre terre. Nous avons la proximité, l´affinité et beaucoup d´autres choses en commun. La Navarre est un paradis naturel pour tous les visiteurs. Venez et profitez de l´histoire, des traditions, des fêtes, de la culture et de la gastronomie du Vieux Royaume de Navarre qui, comme chante le nouveau slogan de promotion touristique, est une terre de Diversité, où tout le monde est  toujours le bienvenu. 


Merci beaucoup à tous pour votre attention. 

Saint Etienne de Baigorry

Le 21 juillet 2005
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