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La obra de la escritora inglesa Anne Perry centra el primer  Encuentro con Escritoras 
La cita forma parte del programa Mujeres Creadoras, que este año rinde homenaje a las mujeres escritoras navarras
Miércoles, 30 de septiembre de 2009. La escritora inglesa, Anne Perry, ha protagonizado la primera conferencia del Encuentro Internacional de Mujeres Escritoras, orientada a acercar a Pamplona el trabajo de autoras de reconocido prestigio procedentes de distintas culturas, generaciones y propuestas literarias. 
Anne Perry está considerada como la reina del crimen victoriano por sus novelas de misterio ambientadas en la Inglaterra del siglo XIX, entre las que destacan las protagonizadas por el detective Monk: El rostro de un extraño, Luto riguroso, Defensa y traición o Duda razonable entre otras; y las dedicadas al policía Thomas Pitt y su esposa Charlotte, como Los crímenes de Carter Street. 
Asimismo, es la autora de una serie de novelas que tienen como trasfondo la Primera Guerra Mundial, como la reciéntemente publicada No dormiremos. Anne Perry ahonda en los problemas sociales, ideológicos, políticos y en los ambientes culturales de las épocas que aborda, dotando a sus personajes de una gran profundidad.
El I Encuentro Internacional de Mujeres Escritoras, que se celebra en Pamplona desde hoy y hasta el 8 de octubre, ha sido organizado por el Gobierno de Navarra, a través del Instituto Navarro para la Igualdad (INAI), con un presupuesto de 36.000 euros, y se enmarca en el programa “Mujeres Creadoras”, que durante este año rinde homenaje a las mujeres escritoras navarras. El evento contará con la participación de 30 escritoras: 4 de ellas del ámbito internacional, 8 del ámbito nacional y 18 autoras navarras.
Dentro del primer espacio del programa, Encuentros con Escritoras (al que pertenece la cita de hoy con Anne Perry), se celebrará además un encuentro el próximo viernes, 2 de octubre, a las 20 horas, con la camerunense Calixthe Beyala, conocida también por su lucha en favor de los derechos de las mujeres, y otro con la mallorquina Carme Riera, autora entre otras obras “Te deix, amor, la mar com a penyora”, el próximo lunes 5 de octubre, a la misma hora. Asimismo, esta actividad finalizará con una sesión a cargo de dos escritoras jóvenes: Xenia Dyakonova (San Petesburgo, 1985) y Elvira Navarro (Huelva, 1978); ambas, el 7 de octubre a las 20 horas.
Otras actividades


El segundo espacio de este encuentro está dedicado a Talleres de creación que serán dirigidos por especialistas en las materias propuestas. Los talleres estarán dirigidos por las escritoras Virginia Firnberg,  Olvido García Valdés y  Clara Obligado, y girarán en torno a la literatura, la poesía y el relato breve.

La tercera de las propuestas tiene que ver con Creación multimedia, y versará en torno al debate sobre los nuevos formatos de creación y expresión multimedia, donde Eloísa Otero, Charo Garaigorta y Virginia Firnberg presentarán su obra más reciente. Este apartado se cerrará con un concierto-performance a cargo de esta última.

Las Escritoras de cine o las historias y relatos de escritoras que se han adaptado al cine, son otro de los espacios del encuentro. Se desarrollará en los cines Golem Yamaguchi de Pamplona, donde se proyectarán las novelas adaptadas al cine “Reflejos de un ojo dorado”  de la novela de Carson Mccullers, “La pianista”, adaptación de la novela de la escritora Elfriede Jelinek y “En el balcón vacío” de la novela de la navarra María Luisa Elío, escritora que murió este año en México y a quien Gabriel García Márquez dedicó “Cien años de Soledad”.

El quinto apartado del programa está dedicado a las mujeres que han sido Premios Nobel de literatura. Aquí se ofrecerán conferencias que permitirán acercarse a la vida y obra de muchas autoras que recibieron este premio. En la primera de las conferencias se hablará de las escritoras Premios Nobel fallecidas y en la segunda ponencia de las que continúan escribiendo.

Finalmente, a través del espacio Escritoras navarras se persigue dar a conocer el trabajo de las recientemente fallecidas María Luisa Elío, Julia Guerra y María Marcotegui. En este apartado además, se podrá conocer con detalle a algunas de las escritoras navarras, entre ellas a la más joven, Nieve Andrea, que con tan sólo 15 años obtuvo el premio del Certamen Géneros Literarios de los Encuentros de Jóvenes Artistas 2003 del Instituto Navarro de la Juventud, a Ana Rioja Jiménez, autoras de obras como “Dios creó el corazón de los periodistas” (2000) y “Sueños, títeres y corazones” (2004) y de Castillo Suárez García, una de nuestras escritoras en euskera, autora entre otros libros de poesía de “Souvenir” (2008). 


A su vez, este espacio dará nombre a una exposición “Escritoras de Navarra”, que permanecerá en el Palacio del Condestable los nueve días del encuentro, con la obra y la biografía de las principales autoras navarras.

Cabe recordar que todas las actividades, serán gratuitas (excepto las de cine que costarán 5 euros), y se celebrarán en el Palacio del Condestable. Las personas interesadas en asistir a los talleres deberán preinscribirse en IPES Elkartea (Tejería 28 bajo) o a través del teléfono 948 225 991.

Asimismo, habrá servicios específicos de atención a personas dependientes, mayores, niños y niñas para las actividades en el Palacio del Condestable, que será necesario solicitar con 72 horas de antelación en el teléfono 685 968 161.
 “Mujeres Creadoras”

El programa “Mujeres creadoras”, impulsado por el Gobierno de Navarra hace dos años, está enmarcado en el I Plan de Igualdad para Mujeres y Hombres de la Comunidad Foral de 2006-2010, que establece como uno de sus objetivos potenciar y divulgar la producción y organización de iniciativas culturales y artísticas que tengan a las mujeres como protagonistas. 

Así, dedica un espacio para dar valor a las aportaciones de las mujeres al mundo de la cultura, centrándose cada año en una disciplina artística. Este año se ha centrado en las mujeres escritoras, con el objeto de visibilizar y dar a conocer a las mujeres navarras que han elegido como opción profesional y vital la escritura, además de acercar la literatura de las mujeres a la ciudadanía. 
Desde que se presentara la presente edición del programa, el pasado mes de abril, se han ido desarrollando distintas actividades en torno a las mujeres y la escritura. Como ejemplo, destaca el calendario editado por el INAI donde se dedicó un mes a presentar la obra de escritoras como la reina Margarita de Navarra, Lucía Baquedado o Rosa Barasoain, quien presentará su último libro “Para volver a nacer” en el transcurso del encuentro internacional.

Asimismo, cabe mencionar el anuncio que se publicó en prensa, con motivo del Día Internacional de las Mujeres, para dar a conocer la obra de las autoras navarras, o la conferencia impartida en el mes de abril por la antropóloga Marcela Lagarde y de los Ríos, bajo el título “Las mujeres también escriben: mitos y realidades sobre las mujeres y la escritura”. 

De forma paralela, el Instituto Navarro para la Igualdad publicó, dentro de “Mujeres creadoras”, 1.000 ejemplares del poemario “Hojas Rojas” de Marina Aoiz Monreal, y otros mil de “Precariedad y persistencia” de Maite Pérez Larumbe.
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