Rosa Mary Ibáñez Zapatero

Rosa Mary Ibáñez Zapatero nació en Zaragoza el 23 de abril de 1952. Es Diplomada en Ciencias Sociales y Licenciada en Derecho por la Universidad de Zaragoza. Hija de un navarro de Tudela que dedicó mucho tiempo a fundar y poner en marcha en Zaragoza el entonces llamado Hogar Navarro y a trabajar en él, cabe afirmar que creció en un ambiente totalmente navarro. Durante unos años desempeñó su trabajo en Pamplona, como funcionaria del Ministerio de Trabajo e Inmigración, y adquirió la vecindad navarra, que sigue conservando.

Si bien, gracias a la influencia de su padre, ya colaboraba desde antes, fue en 1972 cuando entró a formar parte de la Junta Directiva de la Casa de Navarra en Zaragoza. Empezó como vocal honoraria y, después, ocupó los puestos de secretaria, vicepresidenta, presidenta en funciones y, desde el año 2000, el de presidenta. En la Casa de Navarra en Zaragoza ha trabajado, y continúa haciéndolo, en la difusión de la cultura y la realidad navarra en sus más diversas manifestaciones, sirviendo de punto de unión entre Navarra y Zaragoza y actuando, en definitiva, como una embajada de Navarra en Aragón. Entre otras acciones, Rosa Mary Ibáñez ha contribuido decisivamente a que la Casa de Navarra en Zaragoza acoja “La tienda navarra”, donde se ofrece, a través de diversos productos de Navarra, una completa imagen de la Comunidad Foral. Asimismo, la Casa de Navarra organiza actos y cursos que contribuyen a difundir el conocimiento de la realidad histórica y presente de Navarra. En octubre de 2002, hizo entrega de un manto con el escudo de Navarra a la Virgen del Pilar, ofrendado por la Federación Nacional de Hogares Navarros, con motivo del 40 aniversario de la Casa de Navarra en Zaragoza, en una emotiva y multitudinaria ceremonia en la Basílica del Pilar. 

Al mismo tiempo que desarrollaba su labor en Zaragoza, Rosa Mary Ibáñez fue una de las promotoras desde 1983 de la Federación Nacional de Hogares Navarros. La entidad obtuvo su reconocimiento legal en 1987. En ese inicio fue vocal de Relaciones Institucionales. En el año 2000, fue elegida presidenta, cargo que sigue desempeñando. En calidad de tal ha trabajado para reunir y atender a todos las navarros que se agrupan en los distintos hogares navarros de varias ciudades españolas, mantiene un fluido contacto con las instituciones navarras y aragonesas, en orden siempre a la mejor proyección de Navarra, y ha representado, en el Senado de España, a la Federación en sesiones de trabajo sobre el papel de las casas regionales. Asimismo, ha representado al Gobierno de Navarra en actos en el Centro Navarro de Rosario, y fue la directora del Pabellón de Navarra en la Exposición Internacional Zaragoza 2008.

