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El Gobierno de Navarra suscribe con la Agencia Estatal Antidopaje un convenio por un deporte limpio

Se establece un marco de colaboración para la consecución de actuaciones en la lucha contra el dopaje 
Viernes, 5 de marzo de 2010.  La consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte del Gobierno de Navarra, María Isabel García Malo, y el director de la Agencia Estatal Antidopaje (AEA), Francisco Javier Martín del Burgo, han suscrito un convenio para establecer un marco de colaboración entre ambas instituciones para la consecución de actuaciones y la realización de fórmulas de cooperación en la lucha contra el dopaje en el deporte. Por otra parte, la consejera ha presentado la página web “Por un deporte limpio” y ha recordado las iniciativas de su Departamento en relación con el consumo de sustancias prohibidas.


El objetivo fundamental y fin último de la colaboración entre el Gobierno de Navarra y la Agencia Estatal es la progresiva erradicación del dopaje en el deporte y la mejora de la salud de los deportistas, dentro del compromiso de tolerancia cero.

Según se establece en el convenio, la Agencia Estatal Antidopaje se compromete a estar presente activamente en Navarra, en los foros que se consideren oportunos con el propósito de divulgar iniciativas de lucha contra el dopaje en el deporte y colaborar con las que disponga la Comunidad Foral en su territorio. Recíprocamente, Navarra coordinará con la AEA las iniciativas y trabajos de este tipo para promocionarlos conjuntamente, lo que se hará extensivo a posibles campañas de divulgación, de educación en valores y de deporte limpio, como parte de una educación integral, así como guías de la salud y alimentación sana y equilibrada.

La Comunidad Foral de Navarra establecerá con la AEA mecanismos de coordinación, cooperación y tratamiento de la información en relación con las operaciones policiales que puedan efectuar los Cuerpos y Fuerzas de Seguridad del Estado y, en su caso, Policía Foral, ante posibles ventas de productos, sustancias o métodos prohibidos en establecimientos deportivos o gimnasios. 


Asimismo, la Agencia Estatal Antidopaje y la Comunidad Foral se implicarán en la dinamización de aquellos proyectos relacionados con la prevención y lucha contra el dopaje, promovidos por las Federaciones Deportivas Españolas que tengan su aplicación en el territorio de Navarra, en colaboración con las federaciones autonómicas.

Se contempla asimismo que la Comunidad Foral, en colaboración con la Agencia, promoverá la firma de compromisos éticos por parte de los deportistas y, en su caso, por parte de los técnicos deportivos, a favor de un deporte limpio y de sus valores.

Navarra elaborará también programas de pedagogía social, como “planes de cercanía”, dirigidos fundamentalmente al deportista y su entorno, con el ánimo de trasladar “la información más adecuada que alerte, informe y prevenga sobre los perjuicios que para la salud comporta el dopaje en el deporte”. La AEA colabora en esta iniciativa a través de la Unidad de Asesoramiento al Deportista.

El convenio de colaboración especifica en otro de sus puntos que la Comunidad Foral de Navarra posibilitará la realización de actuaciones conjuntas en materia de investigación en la lucha contra el dopaje en el deporte, a través de las Facultades Universitarias de Medicina, Ciencias del Deporte, Ciencias Químicas, Farmacia, Veterinaria o Ciencias Biológicas, y de los órganos competentes en materia de Ciencia, Tecnología e Innovación. 
La consejera García Malo ha destacado que el Gobierno de Navarra, a través del Instituto Navarro del Deporte, ha tenido una participación activa en la lucha contra el dopaje, y ha recordado que ya a principios de 1999 se organizó en Pamplona la Conferencia Nacional sobre el Dopaje. “Fruto de esta inquietud –ha dicho la consejera- surge, nuevamente, el interés de colaborar de forma estrecha con la Agencia Estatal Antidopaje recientemente constituida, bajo la convicción de que las relaciones institucionales son una de las mejores armas para combatir y educar a la población para que tomen conciencia de lo nocivo que es el dopaje para la salud y para que no se extienda esta práctica entre personas jóvenes”.
Por su parte, el director general de la AEA, Francisco Javier Martín del Brugo ha señalado que el acuerdo es “un paso más en la creación del marco de colaboración entre la administración central y las comunidades autónomas en materia de lucha contra el dopaje y protección de la salud del deportista”, y ha destacado que la lucha contra el dopaje en España “es una cuestión de Estado, por lo que debemos coordinar esfuerzos para su progresiva erradicación, dentro del compromiso común de tolerancia cero”.  

García Malo ha informado, también, sobre las acciones que desde el Gobierno de Navarra se están desarrollando por el juego limpio y contra el dopaje. Se ha referido en primer a la creación de la página web “Por un deporte limpio”, realizada en colaboración con el Comité Olímpico Español y el Consejo Superior de Deportes, cuyo objetivo es educar a los deportistas, entrenadores, médicos, jóvenes y padres sobre los efectos beneficiosos del deporte y sobre los peligros del dopaje. En esta página, que se encuentra alojada en la página web de la Fundación Miguel Induráin, se puede encontrar información relacionada con el dopaje, como la lista de sustancias prohibidas, los medicamentos permitidos, o los controles de dopaje y los derechos y deberes que tiene el deportista que se somete a un control de dopaje. La página web (http://deportelimpio.fundacionmiguelindurain.com)  también contiene material didáctico y pone a disposición de los visitantes diferentes formularios oficiales y una aplicación de autoevaluación. Desde su creación en enero de 2005, la página web “Por un deporte limpio” se ha actualizado permanentemente y ha ido añadiendo nuevo material científico o relacionado con el control de dopaje. La página ha recibido 100.000 visitas en los últimos dos años.

Otra acción del Gobierno de Navarra en la lucha contra el dopaje ha sido la creación, edición, difusión y actualización anual de la Guía y Mini-guía del Deportista “Por un deporte limpio”. Esta guía, de la que se ha presentado la sexta edición, contiene en formato impreso una información más resumida y asequible sobre los aspectos relacionados contra el dopaje. La edición de este año incluye todas las modificaciones que se han producido en la lista prohibida de la Agencia Mundial Antidopaje de 2010 y ofrece ejemplos de medicamentos permitidos que se suelen recomendar para tratar los problemas de salud más frecuentes de los deportistas. 
Por otra parte, el Gobierno de Navarra informa a todos los deportistas que participan en sus programas de tecnificación sobre los efectos perniciosos del dopaje y sobre temas relacionados con la lucha y el control del dopaje. Esta información se lleva a cabo mediante dos charlas anuales a todos los deportistas de los programas de Tecnificación y a los deportistas becados por la Fundación Miguel Induráin. Además, todos estos deportistas pueden consultar vía web o por teléfono con el personal del Centro de Estudios, Investigación y Medicina del Deporte sobre cualquier duda relacionada con toma de medicamentos o con el control de dopaje. En el año 2009 los deportistas navarros de alto nivel han solicitado cerca de cuarenta consultas sobre este tema a los profesionales del Centro de Estudios, Investigación y Medicina del Deporte. Además, todo deportista que pertenezca a los programas de tecnificación del Gobierno de Navarra firma un compromiso ético por el que se compromete a competir limpiamente y a respetar el espíritu y las reglas del deporte. 
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