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“Conciertos en familia” lleva mañana al auditorio de Barañain la obra musical “¡Valiente sastrecillo!” 
Los conciertos escolares se saldan con un balance de 11 conciertos en castellano, con 7.100 escolares asistentes y 99 centros involucrados, y 3 conciertos en euskera, con 1.800 asistentes y 32 centros implicados
Viernes, 22 de enero de 2010.  Mañana tiene lugar en el Teatro Gayarre de Pamplona una nueva sesión del programa “Conciertos en familia”, que lleva al escenario en esta ocasión la obra “¡¡¡Valiente sastrecillo!!!”, con música de Tibor Harsanyi, y basada en un cuento de los Hermanos Grimm. 

Es interpretada por profesores y alumnos del Conservatorio Profesional de Música Pablo Sarasate y narrada por actrices, y cuenta la historia de un humilde y sagaz sastre que libera a su país de los grandes peligros que le amenazan.

La obra se ha representado también, con el programa Conciertos escolares”,  de lunes a viernes, a lo largo de esta semana, en el Auditorio de Barañáin, en sesiones de 10:00, 11:30 y 15 h. En esta edición, los conciertos escolares se saldan con un balance de 11 conciertos en castellano para 7.100 escolares asistentes y 99 centros involucrados, y 3 conciertos en euskera para 1.800 asistentes y 32 centros implicados.

Como en ediciones anteriores, el programa cuenta con la colaboración de la  Orquesta Sinfónica de Navarra Pablo Sarasate, en virtud de un Convenio suscrito con el Gobierno de Navarra, así como con la asesoría del pedagogo musical y compositor Fernando Palacio.


Estos conciertos en familia, que son abiertos al público y se celebran en una sesión aparte con el mismo programa de los Conciertos Escolares, ofrecen la posibilidad de que los familiares de los alumnos participen con ellos en esta experiencia musical.

Revisión de antiguos espectáculos


En 1998 el departamento de Cultura dio inicio a este programa educativo-cultural "Música en acción", que ha programado hasta la fecha cincuenta y seis espectáculos siempre diferentes. Los responsables del programa creen que ha llegado el momento de retomar y revisar algunos de sus conciertos más significativos, y ha retomado el cuento musical "El sastrecillo valiente", espectáculo original estrenado en Pamplona en la temporada 1999-2000, que pasa a ser ahora “¡¡¡Valiente sastrecillo!!!”, al que se le ha añadido una pequeña puesta en escena e incorporado algunas novedades.


Este programa, pionero en España (su primera edición fue en el curso 1993-94), pretende completar la formación musical que los alumnos navarros de educación infantil, primaria y secundaria reciben en sus centros escolares, mediante la asistencia a conciertos especialmente organizados para ellos. 


La fórmula más utilizada para los conciertos didácticos es la de los cuentos musicales. En estas obras, se reúne la magia del cuento y la de la música con un claro componente didáctico ya que además de educar, se pretende enseñar a saber estar y comportarse en un concierto. 


Asistir a los conciertos escolares supone una triple actividad. Por un lado, la preparación previa en las aulas a cargo de los profesores de música, por otro, la participación en el propio concierto y finalmente, los trabajos escolares que derivan del mismo. Participan en el programa más de 25.000 alumnos cada año. 


De esta forma, se trabaja para acercar el arte a los niños y fomentar al mismo tiempo la creación de nuevos públicos. 
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