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Las precipitaciones provocan dificultades en la aportación de abonos en secano
El exceso de humedad crea problemas en cultivos forrajeros y las bajas temperaturas afectan de forma desigual a los cultivos de regadío
Martes, 9 de febrero de 2010.  Las precipitaciones de diferente intensidad registradas entre los días 29 de enero y 5 de febrero han provocado dificultades en la aportación de abonos nitrogenados en cereales de secano y exceso de humedad en los suelos de cultivos forrajeros. Son éstas, algunas de las conclusiones que se extraen del último informe del estado del campo elaborado por el Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente. 
Así, en lo referente a cultivos de secano, los trigos, cebadas y avenas se encuentran en su mayoría inmersos en fases de ahijamiento, estado fenológico acorde con la época del año. En algunas zonas se están dando algunos problemas debido al exceso de humedad, provocando incluso pérdida de plantas por asfixia radicular. 
Además, las precipitaciones importantes en las parcelas cerealistas de la Cuenca de Pamplona, Pirineos, Nord-Occidental y en zonas frescas de Navarra Media y Tierra Estella han hecho que se interrumpa la primera aportación de abonados nitrogenados en trigo, cebada y avena; labores que se habían iniciado la semana pasada. En Navarra Media, sur de Tierra Estella y la Ribera en general, las precipitaciones han sido menos significativas, por lo que se procede con cierta dificultad, pero sin interrupción, a la primera y única aportación de abonados nitrogenados.

En cuanto a herbicidas, los tratamientos realizados durante noviembre y diciembre han reducido considerablemente la presencia de malas hierbas, si bien en muchas parcelas será necesaria una nueva aplicación. En las que no han recibido tratamiento, la incidencia de malas hierbas es muy notable, por lo que se espera a que se den los factores óptimos necesarios (suelos no pesados, tiempo atmosférico favorable y fenología adecuada) para proceder a su aplicación.

Por otro lado, las habas caballares de las zonas de Yerri, Mendaza, Nazar y Lizoain entre otras, se encuentran en plena formación de brotes laterales. Hasta el momento están aguantando bien las bajas temperaturas, si bien las últimas heladas han provocado pequeños daños en la parte foliar de la planta. Se espera que esta incidencia no condicione al potencial del cultivo.
En lo referente a cultivos forrajeros, las continuas e intensas precipitaciones que se van registrando en el norte de la Comunidad están provocando algunos problemas por exceso de humedad en suelos en parcelas de Ray-Grass Italiano de zonas de los Valles, Sakana, Baztan y Erro.

Respecto a la combinación de guisante más avena con destino a forraje, las siembras realizadas en otoño presentan buenas nascencias e implantación en campo. Esta mezcla cada vez es más utilizada en zonas de Navarra Media, Pirineos y Cuenca de Pamplona, esperándose un aumento de su superficie.

Cultivos de regadío

En lo referente a regadío, en las zonas donde la meteorología ha propiciado un tempero apropiado se van intensificando las labores preparatorias para albergar los cultivos de la próxima primavera y verano. Las rastrojeras de maíz, principalmente, y las de crucíferas, centran estas primeras labores de profundidad.

Además, los últimos maizales de Montes de Cierzo se cosecharon la semana pasada y ahora se han sembrado las últimas parcelas de cebada de ciclo corto con destino a la industria cervecera.

En el cultivo de brásicas en la zona de la Ribera Baja se está solapando la recolección de las variedades más tardías de otoño-invierno con la plantación de las primeras variedades de primavera, tal es el caso del brócoli en fincas de Ribaforada y Buñuel.

Por otro lado, en los pueblos de Tierra Estella donde se ha recluido en exclusiva el cultivo del tabaco (como Murieta y Genevilla) ha finalizado la campaña con la entrega de los fardos de hoja curada. Los rendimientos, en general, han sido muy satisfactorios, salvo en algunas parcelas de Murieta afectadas por alguna granizada veraniega que empobreció en parte el resultado. El rendimiento en hoja, a falta de concluir los resultados definitivos, oscila en el entorno de los 3.000 Kg. por hectárea.

Analizando otro aspecto, las bajas temperaturas están afectando de forma negativa a las plantaciones de cardo, ya que las heladas van reduciendo el peso de las plantas, sobre todo de las que se encuentran atadas, por lo que los rendimientos van a empobrecer la campaña. También la alcachofa, que comenzabana sobreponerse de los daños de las heladas de diciembre, se ha visto afectada por los fríos de principios de semana.

Las plantaciones de cebolla temprana de Las Bardenas también van soportando a duras penas los rigores del invierno. En estos días se están sembrando las primeras parcelas de variedades más tardías de este cultivo. 

Con al menos dos semanas de demora se consiguió sembrar, a finales de la semana pasada, el guisante verde en la zona de Buñuel y Cortes. Las intenciones de continuar la siembra en otras parcelas de Tudela y Valtierra, así como en localidades de la Comarca VI, como Villafranca, se han visto truncadas por la aparición de las nuevas precipitaciones que, aunque ligeras, dificultan las tareas de siembra. Por ello, se está acumulando un retraso en la siembra de este cultivo que puede tener consecuencias negativas a lo largo de su desarrollo, sobre todo en la recolección, por la posible concentración de la maduración en los días de junio. Circunstancia parecida está padeciendo la espinaca de primavera con destino a congelación.
Por último, en la zona de Carcar, Andosilla y Lodosa, se están realizando las labores preparatorias para la siembra de la patata de media estación con destino a la congelación. 
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