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Lunes, 5 de febrero de 2007.  El Gobierno de Navarra ha celebrado esta mañana sesión ordinaria, bajo la presidencia del Presidente, Miguel Sanz Sesma.   Entre otros, el Gobierno ha aprobado los siguientes asuntos:
DEPARTAMENTO DE CULTURA Y TURISMO - INSTITUCIÓN PRÍNCIPE DE VIANA

Aprobado el proyecto de Ley Foral de Archivos y Documentos

Lunes, 5 de febrero de 2007.  El Gobierno de Navarra ha aprobado un proyecto de Ley Foral de Archivos y Documentos, con el objeto de definir los documentos de titularidad pública y privada, configurar el sistema archivístico de Navarra, y determinar los criterios de gestión de la documentación del Gobierno de Navarra, así como de las entidades locales y de otras instituciones públicas navarras o presentes en la Comunidad Foral.

Con la aprobación del citado proyecto de Ley Foral, el Gobierno pretende contribuir a la conservación e incremento del patrimonio documental de Navarra, y al propio tiempo, asegurar su adecuada identificación, organización, evaluación, accesibilidad, preservación y difusión mediante el oportuno tratamiento técnico.

Dicho proyecto de Ley Foral se estructura en cinco capítulos, de los que el primero está dedicado a definir el objeto, los conceptos fundamentales y ámbito de aplicación.

El Título II recoge las características tanto de los documentos de titularidad pública como los de titularidad privada. En este aspecto, se pone de relieve la convivencia de documentos de una y otra naturaleza en archivos tanto públicos como privados. Así, se da la circunstancia de que existen documentos que en origen fueron públicos a los que se les aplica el régimen de funcionamiento que corresponde a los archivos privados, y a su vez, hay documentos de origen privado para los que rigen los criterios de gestión de los archivos públicos, de acuerdo con el procedimiento administrativo en el que se integran, En definitiva, se trata de observar los documentos en la globalidad de su proceso de producción, que abarca desde su génesis hasta la finalización de la utilidad para la que fueron creados.

Por otra parte, el Título III regula el sistema archivístico de Navarra, que se configura como un marco superior de coordinación y colaboración entre los archivos de la Comunidad Foral –tanto públicos como privados- sujetos a un mismo régimen de derechos y obligaciones, dotados de una metodología e instrumentos comunes que sirven para la actuación archivística que abarca el ciclo de vida completo de los documentos. En el mencionado Título se especifica que los municipios de más de 15.000 habitantes deben disponer de un sistema archivístico propio, dirigido por su archivo municipal, que dependerá del Secretario. Las entidades locales con menos de 15.000 habitantes tendrán su correspondiente archivo bajo la responsabilidad de su Secretario.

En el Título III también se regula el acceso a la documentación. En este aspecto se indica que todas las personas podrán ejercer el derecho de acceso a los archivos así como el de consulta de los documentos integrantes del patrimonio documental de Navarra, incluida la obtención de copias, de acuerdo con la legislación aplicable en cada caso cualquiera que sea la titularidad de la documentación. Únicamente se establecerán restricciones en los supuestos en los que prevalezca la salvaguarda de derechos fundamentales de las personas, así como en los regulados por normativa específica con rango de ley. En el caso de las administraciones públicas, los plazos de accesibilidad serán establecidos por la correspondiente Comisión de Evaluación Documental.

En tanto no se fijen dichos plazos, las exclusiones establecidas legalmente en cuanto a la consulta de documentos públicos quedan sin efecto, con carácter general, a los cincuenta años de la producción del documento, salvo que la legislación específica disponga otra cosa. Si se trata de documentos que contienen datos que puedan afectar a la seguridad, al honor, a la intimidad o la imagen de las personas, pueden ser objeto de consulta con el consentimiento de los afectados, o cuando hayan transcurrido veinticinco años desde su muerte.

El Título IV se refiere a la estructura del sistema archivístico de la Administración de la Comunidad Foral, del que forman parte la Dirección del Sistema; la Comisión de Evaluación Documental; los Archivos de Oficina; los Archivos Centrales; el Archivo de la Administración; el Archivo Real y General de Navarra; los archivos de los organismos públicos y otros entes dependientes de la Administración de la Comunidad Foral; y aquellos órganos, centros, servicios y recursos archivísticos que puedan crearse o incorporarse al sistema. A diferencia de los municipios de más de 15.000 habitantes, que deben disponer de un sistema archivístico propio, las entidades locales con menor número de habitantes podrán compartir o mancomunar el servicio de archivo, en atención a criterios de proporcionalidad, cooperación o territorialidad. En tal caso, el servicio estará bajo la supervisión y dirección técnica de un archivero titulado superior. Las entidades locales deberán disponer de instalaciones y condiciones técnicas adecuadas para garantizar el tratamiento y conservación de la documentación así como del acceso a la misma.

Finalmente, el Título V comprende el régimen sancionador en el que se definen las infracciones muy graves y graves. Son infracciones muy graves la enajenación ilegal de documentación perteneciente al patrimonio documental de Navarra, y la destrucción de documentos pertenecientes al patrimonio documental de Navarra sin el acuerdo de la correspondiente Comisión de Evaluación Documental. Se consideran infracciones graves la negligencia en la conservación de los bienes integrantes del patrimonio documental de Navarra; la denegación injustificada del acceso a los documentos del archivo por parte de organismos y funcionarios públicos, la retención indebida de documentos de titularidad pública por parte de entidades o personas privadas; la negativa reiterada a colaborar en la elaboración del censo de archivos de Navarra y la obstrucción de las tareas de inspección.  Las cuantías de las sanciones serán las establecidas en la Ley Foral 14/2005, de 22 de noviembre, del Patrimonio Cultural de Navarra.  

DEPARTAMENTO DE OBRAS PÚBLICAS, TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

Autorizada la contratación de los proyectos de construcción de siete variantes en la carretera NA-134

Lunes, 5 de febrero de 2007.  El Gobierno de Navarra, en su sesión de hoy, ha autorizado al Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones la licitación de los proyectos de construcción de las variantes de siete localidades situadas en la carretera del Eje del Ebro (NA-134): Mendavia, Lodosa-Sartaguda, Andosilla, Azagra, Milagro, Valtierra y Arguedas. 
Para ello, se ha aprobado un gasto global de 700.000 euros, que se distribuirá de la siguiente forma: 245.000 euros con cargo al presupusto de 2007 y, el resto, 455.000 euros con cargo a 2008. 
La carretera del Eje del Ebro cuenta con 95,6 km. de longitud, entre el límite de provincia con Logroño y Tudela. Su intensidad media es de 3.199 vehículos diarios, de los que un 6% son pesados. 

El proyecto supone la construcción de 35,3 km. de carretera, con una inversión global estimada de 45,4 millones de euros. La actuación beneficiará a más de 30.000 habitantes, distribuidos entre las citadas localidades. 
La sección de las variantes estará compuesta por dos carriles de 3,5 metros de anchura y arcenes de 1,5 metros. Paralelo a las mismas, se construirá un camino agrícola de 6,0 metros de anchura
Detalle de las Variantes
- Mendavia. La variante eliminará una travesía de 2.300 metros por la localidad y permitirá conectar con la carretera NA-6310 de acceso a Lazagurría y a la nueva Autovía Pamplona-Logroño. La nueva vía, de 5.600 metros de longitud, discurre por el norte de la localidad. Circunvala la expansión de la futura zona industrial de Mendavia y la actual fábrica de CYGSA.

- Lodosa. La variante, de 5.440 metros, eliminará la travesía de 2.600 metros por la localidad y permitirá conectar con la carretera NA-6221 a Sartaguda, la cual se mejorará en toda su longitud (7,1 km) hasta su unión con la carretera NA-123. De esta forma, este eje se constituirá como itinerario preferente de acceso al nuevo enlace con la autopista AP-68. Además, la nueva vía permitirá la conexión con la carretera NA-129, de acceso a Sesma y Los Arcos.
- Andosilla. La variante eliminará la travesía de 2.500 metros. La propuesta seleccionada, de 4.380 metros de longitud, discurre por el Oeste de la localidad. Las obras contemplan la conexión de ésta con la NA-122 (Estella-Andosilla) mediante la realización de una variante de la carretera NA-6230, que atraviesa la localidad de Cárcar, mejorando así las condiciones de la vía existente y permitiendo que la variante diseñada sirva también como variante de Andosilla en la NA-122. Esta actuación incluye el ensanchamiento del puente sobre el río Ebro.

- Azagra. La variante permitirá eliminar la travesía por la localidad, de 2.400 metros. La alternativa elegida, de 5.395 metros de longitud, tiene su inicio en el enlace con la carretera actual, a la altura del paraje ‘Campo de Arriba’. El trazado se dirige hacia el río Ebro para después discurrir paralelo a la mota de protección existente, al Norte de ésta.

- Milagro. La variante eliminará la travesía por la localidad, de 2.800 metros. Su trazado, de 6.700 metros de longitud, se separa hacia el sur de la carretera actual para descender hasta la vega del río Ebro para después discurrir paralela a la Cañada Real tras superar el camino de San Juan, donde se ha previsto una intersección a nivel de acceso a la localidad.

Posteriormente, la traza cruza de nuevo la Cañada Real mediante un paso superior, y salva el río Aragón mediante un nuevo puente de 250 m. de longitud, para finalmente conectar con la NA-134 mediante una intersección a nivel.

- Valtierra y Arguedas. Se ha previsto una única variante para circunvalar conjuntamente las dos localidades. La solución elegida, de 6.700 metros de longitud, tiene su inicio en las proximidades de la intersección de ‘Los Abetos’. El trazado se dirige hacia el sur de la localidad, para luego discurrir paralelo a la actual NA-134 prácticamente hasta el final de la variante. Se ha previsto un enlace intermedio de acceso a las localidades de Valtierra y Arguedas.

DEPARTAMENTO DE OBRAS PÚBLICAS, TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

Autorizada la contratación de las obras de mejora de las carreteras Tulebras-Malón y Barillas-Ablitas

Lunes, 5 de febrero de 2007.  El Gobierno de Navarra ha autorizado, en su sesión de hoy, al Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones a contratar las obras de ensanche y mejora de las carreteras Tulebras-Malón (NA-3040) y Barillas-Ablitas (NA-3041), con un presupuesto de 1.598.884,13 euros. 

La actuación comprende la carretera NA-3040, que conecta Tulebras con la localidad aragonesa de Malón pasando por  Barillas. La longitud entre Tulebras y el límite de provincia con Aragón es de 1.930 metros. Por su parte, la carretera NA-3041, que conecta Barillas con Ablitas, tiene una longitud de 1.279 metros.

Detalle del proyecto

El objetivo de las obras es, fundamentalmente, ensanchar la plataforma actual y eliminar algunas de las curvas, con el fin de mejorar las condiciones de seguridad vial. 

Así, se pasará de una calzada de entre 4 y 5 metros a una sección de 6 metros, con arcenes de 1,5 metros y bermas de 0,5 metros. También, se han proyectado caminos paralelos a la traza, de 3 metros de anchura, con el fin de servir como senda peatonal y regular el acceso directo a la calzada de las fincas existentes en la zona. 

El proyecto incluye la construcción de una estructura superior de seis metros de luz para salvar el paso sobre el antiguo ferrocarril Tudela-Tarazona, cuya trazado se prevé convertir en una vía verde, así como la ampliación de la acera del puente sobre el río Queiles en Tulebras. 

En lo que se refiere al calendario de ejecución, está previsto que, tras la correspondiente adjudicación, las obras puedan comenzar a finales del mes de abril.   

Del presupuesto previsto, un millón de euros se financiarán con cargo a los presupuestos de 2007 y el resto, con cargo a 2008.
DEPARTAMENTO DE ADMINISTRACIÓN LOCAL

Declarada urgente la ocupación de los bienes y derechos afectados por los proyectos de gestión de aguas residuales de Caparroso y Marcilla

Lunes, 5 de febrero de 2007.  El Gobierno de Navarra, a propuesta del Departamento de Administración Local, ha adoptado sendos acuerdos por los que se declara urgente la ocupación de los bienes y derechos afectados por los proyectos relativos al sistema integrado de gestión de las aguas residuales de Caparroso y Marcilla con la depuradora del Bajo Arga. 

En el caso de Caparroso, la inversión necesaria estimada es de 2.739.447 euros y la longitud del colector supera los 8,7 kilómetros. La localidad verá tratadas sus aguas residuales en la depuradora llamada Bajo Arga, proyectada para dar servicio también a Falces, Funes, Peralta y Marcilla. Cabe destacar que en la actualidad están ya conectadas las localidades de Funes y Peralta, a las que se irán sumando las restantes a través de una red de colectores. 
El hecho de conducir las aguas residuales a través de un pozo de bombeo hasta la instalación supone unificar los vertidos de Caparroso, que en muchos casos, no alcanzaban ni tan siquiera el río Aragón sino que llegaban a barrancos y zonas próximas al núcleo urbano. El pozo se asienta en una zona comunal del ayuntamiento y alejada del casco urbano, en el paraje denominado Soto del Puente, para posibilitar futuros desarrollos de la zona. Así, el emisario que recogerá las aguas residuales de esta localidad las llevará hasta el colector de Marcilla, que a su vez transportará el vertido a la depuradora. 

Por otra parte, y dentro de este mismo proyecto, se están llevando a cabo las obras del colector que transporta el agua de Marcilla a la depuradora, y al que, como se ha señalado, se incorporará el vertido procedente de Caparroso. La inversión necesaria estimada para la conducción de las aguas de Marcilla hasta la depuradora es de más de 1,3 millones de euros y el emisario supera los 3,9 kilómetros de longitud.  

Cabe recordar que hasta ahora la localidad de Marcilla disponía de una fosa séptica para recoger todos los vertidos excepto dos, uno procedente del casco urbano y otro, del polígono. Ambos se conectarán ahora a la conducción de aguas residuales.
Por otra parte y además de estas mejoras, la construcción del emisario permitirá que, en episodios de lluvia, se pueda almacenar el agua procedente del sistema de alcantarillado, dejando así pasar hacia la depuradora un caudal prefijado de forma paulatina y evitando aliviados.

Por último, es preciso señalar que la construcción de una planta como la del Bajo Arga, que da servicio a varias localidades, supone varias ventajas: permite mayor control de los vertidos, posibilita una mejor operación y gestión de la instalación y garantiza la calidad del vertido final al río. 
DEPARTAMENTO DE BIENESTAR SOCIAL, DEPORTE Y JUVENTUD

Autorizada la convocatoria de subvenciones a entidades sin ánimo de lucro para gastos de funcionamiento del programa de Vivienda de Integración Social 

Lunes, 5 de febrero de 2007.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se autoriza al Instituto Navarro de Bienestar Social la tramitación, en régimen de evaluación individualizada, de la convocatoria de subvenciones a entidades sin ánimo de lucro para gastos de funcionamiento del programa de Vivienda de Integración Social, para este año 2007. 


Según se recoge en la Ley Foral 11/2005 de Subvenciones, la concesión de éstas se tramitará en régimen de concurrencia competitiva salvo que, en casos debidamente justificados, el Gobierno de Navarra autorice el régimen de evaluación individualizada. De esta forma, esta convocatoria instrumenta la concesión de ayudas a entidades sin ánimo de lucro con el fin de financiar gastos de personal y funcionamiento para que estas entidades desarrollen el programa de Vivienda de Integración Social, lo que exige la evaluación individualizada de las solicitudes de ayuda. 
DEPARTAMENTO DE ECONOMÍA Y HACIENDA

Aprobada una adenda al Convenio de colaboración suscrito en 1995 con Retevisión

Lunes, 5 de febrero de 2007.  El Gobierno de Navarra ha aprobado una adenda al Convenio de Colaboración entre la Comunidad Foral de Navarra y el Ente Público de la Red Técnica Española de Televisión (Retevisión) suscrito el 22 de septiembre de 1995.

Por Acuerdo del Gobierno de Navarra de 3 de julio de 1995 fue aprobado un Acuerdo de colaboración entre la Comunidad Foral de Navarra y el Ente Público de la Red Técnica Española de Televisión (Retevisión) en relación con la difusión en el territorio de la Comunidad Foral de las emisiones de los canales de televisión, con un plazo de vigencia de quince años.

A fin de extender cinco años más la vigencia de este convenio, de ampliar y desarrollar su objeto para el ámbito de la extensión de la Televisión digital, objetivo prioritario para el Gobierno de Navarra, y de dar entrada en el ámbito subjetivo del convenio a la empresa pública Obras Públicas y Telecomunicaciones de Navarra, S.A. (OPNATEL), dado que ésta es quien tiene adscrito actualmente para su gestión y explotación los centros de telecomunicaciones del Gobierno de Navarra, se considera oportuno aprobar una adenda al citado convenio de colaboración.
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