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COMPOSICIÓN DE LOS JURADOS ENCUENTROS DE JÓVENES ARTISTAS
Las comisiones de los jurados, una para cada modalidad, están formadas por 5 personas: cuatro personas de prestigio tanto en el ámbito de nuestra Comunidad Foral como en el ámbito nacional, y una persona del INJ que ostentará las funciones de secretaria.

-El jurado de artes escénicas está compuesto por Ana Zabalegui Reclusa, Directora del Teatro Gayarre, quien ejercerá las funciones de presidenta; Ana Moreno Lecumberri, directora de la Escuela Específica de Danza del Gobierno de Navarra; Dori López Jurío, directora de Servicio Acción Cultural del Gobierno de Navarra; y  Pablo Ramos Requetibate, actor, director de escena y locutor de radio.

-El jurado de artes plásticas está formado por Pablo Berastegui Lozano, coordinador de Matadero Madrid, quien ejercerá las funciones de presidente; Javier Manzanos Garayoa, jefe de Sección de Promoción, Edición y Nuevas Tecnologías del Departamento de Cultura del Gobierno de Navarra; Miguel Ángel Hurtado Alfaro, director del Museo de Navarra; y Moisés Pérez de Albéniz, galerista de arte.

-El jurado de creación audiovisual está compuesto por Patxi Amezkua, director y guionista navarro y Premio Nacional de Largometrajes 2009, quien ejercerá las funciones de presidente; Koldo Lasa Aristu, Director Gerente de la Fundación INNAC del Gobierno de Navarra; Santi Echeverría Azpiroz, realizador televisivo y profesor de prácticas en la Facultad de Ciencias de la Comunicación de la Universidad de Navarra; y Verónica Eguaras Alcántara, videocreadora  y artista plástica navarra.

-El jurado de géneros literarios lo compone Juan Manuel Macías, representante de la editorial nacional DVD, quien ejercerá las funciones de presidente; Ricardo Pita Macaya, Director del Servicio de Publicaciones y Proyección del Gobierno de Navarra; Maite Pérez Larumbe, escritora navarra; y Daniel Aldaya Marín, escritor navarro.

-Y el jurado de músicas está formado por Íñigo Argomaniz, de Get in Producciones, quien ejercerá las funciones de presidente; Santi Echeverría Azpiroz, crítico musical para el Diario de Navarra; Fernando Garayoa, crítico musical del Diario de Noticias; y Alonso Remedios, productor manager de Last Tour Internacional.




