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El Gobierno de Navarra entrega los diplomas de director y monitor de tiempo libre a 124 jóvenes 
Con éstos suman más de cuatro mil los profesionales de ocio y tiempo libre que trabajan en Navarra 
Martes, 26 de mayo de 2009.  El Gobierno de Navarra, a través del Instituto  la Navarro de Juventud (INJ), ha entregado los diplomas de director y monitor de tiempo libre a 124 jóvenes tituladas y titulados por la Escuela Navarra de Actividad con Jóvenes (ENAJ) que han participado en los cursos correspondientes a una de las siete escuelas de tiempo libre oficialmente reconocidas en la Comunidad Foral.
El acto ha sido presidido por la directora gerente del INJ, Ana Frías Pardo, en el salón de actos de la Residencia juvenil Fuerte del Príncipe, y ha contado además con la participación de los directores de las escuelas de tiempo libre, José Antonio Pérez Balda (Escuela Diocesana de Tiempo Libre); Adela González (Escuela  de Tiempo Libre Urtxintxa); Javier Etxeverría (Escuela de Tiempo Libre Lurberri); Iñaki García (Escuela de Tiempo Libre Saioa); Carlos Asensio (Escuela de Tiempo Libre Nicasio Landa); José María Villar (Escuela de Tiempo Libre Alarca); y Javier Campo (Escuela de Tiempo Libre Carlos III).
Los nuevos titulados, que pasan a integrar la lista de los más de cuatro mil profesionales de ocio y tiempo libre que trabajan actualmente en Navarra, han realizado su formación en alguno de los 22 cursos impartidos en localidades como Pamplona, Viana, Villava o Estella, y cuyo objetivo es capacitar a las y los jóvenes que los realizan para dirigir asociaciones juveniles, promover actividades juveniles, organizar actividades en la naturaleza y ampliar su formación humana. Los requisitos para obtener el título de monitor son tener dieciocho años y poseer el título de Graduado Escolar. 
En el transcurso de la rueda de prensa, Frías ha destacado que se trata de un reconocimiento “a un compromiso con la dinamización de la juventud de Navarra, una implicación fundamental para que los y las jóvenes de la Comunidad Foral puedan disfrutar de un ocio y tiempo libre formativo y de calidad”.
Asimismo, se ha referido al trabajo de las escuelas de tiempo libre, para indicar “que garantizan la impartición de una formación en esta materia que cumple con los requisitos establecidos en el currículum formativo, y que por tanto, son las únicas que pueden formar en estas titulaciones”. 
En su intervención, Frías ha citado algunos de los factores que contribuyen al reconocimiento de los profesionales que trabajan en el ocio y el tiempo libre. Por un lado, cada vez se demandan más actividades de este tipo y por tanto, las empresas solicitan los servicios de más profesionales del sector. Así, según datos aportados por la directora, en el 2008 la ocupación de Monitor de educación y tiempo libre ocupaba la posición 11 de las 50 más ofertadas.  
Por otro lado, la implantación del Sistema Nacional de Cualificaciones ha posibilitado que se produzcan nuevos avances en la consolidación de esta práctica, lo que, en palabras de Frías, “traerá nuevas exigencias en cuanto a la calidad de la formación pero al mismo tiempo, relanzará la titulaciones de monitor y director de ocio y tiempo libre”.
El Gobierno de Navarra, a través del Instituto Navarro de la Juventud, ha destinado cerca de 58.000 euros en apoyar a estos jóvenes, financiando hasta el 50% del coste del curso, que en el caso de monitor tiene una duración de 270 horas (150 horas lectivas y 120 horas de prácticas), y en el de director la duración es de 340 horas también teórico-prácticas, además de la memoria final. 
Nuevas actuaciones en materia de ocio y tiempo libre

Además, en el transcurso del acto, y como novedad este año, se ha presentado el Manual del Monitor y Monitora de Ocio y Tiempo Libre, un recurso en formato CD elaborado por el Instituto Navarro de la Juventud en colaboración de las escuelas de tiempo libre, que ayudará a los recién titulados en el desempeño de sus tareas en el ocio y tiempo libre, al tiempo que servirá de material didáctico para los próximos cursos a impartir en Navarra.
El CD estará disponible también en euskera y se distribuirá por las escuelas de ocio y tiempo libre, entre el alumnado de próximos cursos. No obstante, todas las personas interesadas pueden solicitar un ejemplar en el INJ, a través del correo inj@navarra.es o bien, descargárselo de la página del Instituto (www.juventud.navarra.es) a partir de mañana.


Asimismo, como punto final al evento, ha tenido lugar la conferencia “Psicodrama con adolescentes” a cargo de la psicóloga belga Leni Verhofstadt-Denéve, quien ha abordado una metodología para la resolución de conflictos con niños y adolescentes, en el ámbito europeo.
Formación continua
El Gobierno de Navarra, a través del Instituto Navarro de la Juventud, ha destinado 120.000 euros a promover, mediante la Escuela Navarra de Actividades con Jóvenes (ENAJ), más de 50 actividades formativas anuales dirigidas a jóvenes y profesionales, preferentemente en la educación de valores de la juventud navarra. 

Entre la programación se ofrece formación continua a profesionales del ámbito de juventud, al tiempo que se otorgan becas de hasta el 70% del coste de matrícula en masters, participación de jornadas y seminarios relacionados con la juventud. Asimismo, el INJ viene apoyando a las siete escuelas de tiempo libre reconocidas en Navarra, mediante la concesión directa de una subvención de 28.000 euros para la mejora y adquisición de  equipamiento y la utilización de nuevos recursos formativos. 
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