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429 jóvenes han solicitado las becas del Gobierno y de Caja Navarra para obtener el carné de conducir
La convocatoria permanecerá abierta hasta agotar el crédito total
Lunes, 15 de febrero de 2010.  429 jóvenes han solicitado las ayudas económicas para obtener el carné de conducir mediante la convocatoria de ayudas que el Gobierno de Navarra a través del Instituto Navarro de la Juventud, en colaboración con Caja Navarra y en el marco del  carnet joven <26, puso en marcha el pasado mes de noviembre. De estas solicitudes, 413 han sido para el carné de turismo (B), 8 para la obtención del carné de motocicleta (A1) y 8 para el permiso de ciclomotor (LCC). 

Las y los jóvenes que han solicitado las ayudas son 220 mujeres y 209 hombres. En cuanto a la edad, el 57% tienen edades comprendidas entre 16 y 18 años, el 29% entre 19 y 21 años y  un 14%  tienen entre 22 y 25 años. Respecto a su situación actual, 300 personas están estudiando, es decir el 70%; un 25%  está en desempleo y un 5 % en su primer año de contrato.

Cabe recordar que el INJ junto a Caja Navarra  convocó estás ayudas con la finalidad facilitar la movilidad de las personas jóvenes, tratando de favorecer el acceso al mercado laboral. Además, se persigue sensibilizar a la juventud de la importancia de una conducción segura y responsable como medida preventiva de los accidentes de tráfico.

De esta manera, el crédito total asignado para estas ayudas es de 120.500 euros, de los cuáles se han otorgado por el momento 71.425 euros. La cuantía de la ayuda económica por solicitud es de 175 € para la obtención del carné de conducir turismos (B), 100 € para la obtención del carné de conducir motocicletas (A1) y de 75€ para la obtención de la licencia de ciclomotor (LCC).

Las personas beneficiarias de las ayudas deben obtener su permiso de conducir antes del próximo 30 de abril. Una vez logrado tienen que entregar la documentación que lo acredita (fotocopia del permiso, carné provisional o documento del apto de examinador) antes del 15 de mayo. 
El INJ recuerda que esta convocatoria de ayudas permanecerá abierta hasta agotar el crédito total disponible. Al mismo tiempo, el de que, previsiblemente y tal como se ha ido comportando el registro de solicitudes, el plazo esté abierto hasta abril de 2010. Semanalmente, se han registrado una media de 31 solicitudes, lo que supone  una asignación de un crédito mensual medio de 21.300 euros.

Además, se informa de que para aquellas personas que soliciten la ayuda a partir del 15 de febrero y fechas sucesivas, se amplia el plazo de fecha para la obtención del carné de conducir y de la presentación de la documentación acreditativa, de tal modo que todas estas personas solicitantes dispondrán de tres meses a partir del registro de la solicitud de la ayuda. A modo de ejemplo, una persona que registre la solicitud el 15 de marzo dispondrá hasta el 15 de junio para la obtención del carné de conducir y presentar la documentación acreditativa de la obtención del mismo.

Esta decisión de ampliación del plazo se basa en que los plazos establecidos inicialmente ya no son suficientes para que las personas que soliciten la ayuda a partir de 15 de febrero obtengan el carné de conducir. Se pretende que los y las jóvenes dispongan en todos los caso de un periodo adecuado para conseguir su carné de conducir, teniendo en cuenta que el periodo medio de su obtención es de 2 meses, según el dato facilitado por la Asociación Provincial de Autoescuelas de Navarra.

 A su vez, el INJ recuerda que para el abono de la ayuda es obligatoria la asistencia a las acciones de seguridad vial que se programen en el marco de esta convocatoria. En este momento, el INJ está organizando las diferentes acciones que se notificarán a las personas beneficiarias y que también se harán públicas en la web www.juventud.navarra.es. 

Desde el lanzamiento de las convocatoria de ayudas, el servicio de información juvenil del INJ, Dime… Teléfono Joven, ha recibido 1.262 consultas para pedir información sobre las becas, 1.002 presenciales y 260 telefónicas. 
Las solicitudes se pueden presentar en el Dime Teléfono Joven (c/ Yanguas y Miranda, nº 27. Pamplona. Teléfono 848 42 39 00), donde también se facilita más información. 
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