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DIA INTERNACIONAL CONTRA LA VIOLENCIA DE GÉNERO

El Gobierno de Navarra se concentra en favor de las víctimas de la violencia machista

Con esta concentración silenciosa se cierra el programa de actos de la Campaña de sensibilización de violencia de género promovida por el Ejecutivo Foral

Martes, 25 de noviembre de 2008.  El Gobierno de Navarra ha convocado esta mañana una concentración en la Plaza del Vínculo de Pamplona para mostrar su rechazo a la violencia de género. 
El acto, que ha tenido lugar con motivo de la celebración hoy, 25 de noviembre, del Día Internacional contra la Violencia hacia las Mujeres, ha contado entre otras autoridades, con la participación de la Ministra de Administraciones Públicas, Elena Salgado Méndez, que se encuentra de visita oficial en la capital Navarra, el vicepresidente primero y consejero de Presidencia, Justicia e Interior, Javier Caballero Martínez, y la consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, María Isabel García Malo. 
Además, un gran número de ciudadanos y ciudadanas han querido también sumarse a la protesta silenciosa, que ha durado cinco minutos y ha finalizado, como viene siendo habitual, con aplausos por parte de los asistentes.
Cabe recordar que, el pasado lunes, el Gobierno de Navarra en su sesión semanal, firmó un manifiesto a favor del respeto y de la igualdad entre hombres y mujeres, al tiempo que condena la violencia de género ejercida contra las mujeres como la mayor violación de sus derechos humanos.

Otros actos de la campaña

Esta concentración forma parte de las actuaciones que el Gobierno de Navarra viene organizando desde el pasado 21 de noviembre, en el marco de la Campaña de sensibilización y movilización ciudadana contra esta realidad.
 Así, bajo el eslogan “Contra la violencia machista, la sociedad se moviliza. Exprésate”, se han ido sucediendo una serie de actuaciones para facilitar que los ciudadanos y ciudadanas manifiesten a través de distintas facetas artísticas, cómo viven y qué piensan sobre la violencia de género. 

Entre otras acciones, se instaló un panel en la estación de autobuses, donde los viandantes dejaran reflejada su opinión respecto a este tema, además de la proyección de un vídeo con las opiniones de más de 80 personalidades.
Por otro lado, cabe recordar que, a todas estas actuaciones, enmarcadas en la línea de movilización y participación ciudadana de la Campaña de sensibilización, hay que añadir la información a través de trípticos en distintos idiomas, de tarjetas con los teléfonos de información y atención en casos de violencia contra las mujeres, y de trípticos, en castellano y en euskera, con información sobre el Servicio de Atención Jurídica a las Mujeres, un servicio gratuito que facilita información, asesoramiento, acompañamiento y asistencia jurídica, especialmente en los casos de malos tratos y/o agresiones sexuales, y que ha sido financiado por el Instituto Navarro para la Igualdad (INAI) a través de un convenio con los colegios de la abogacía de Pamplona, Tudela, Estella y Tafalla.
Y por último, la línea de sensibilización a través del deporte, para la que, en colaboración con ocho clubes deportivos de élite de Navarra, se diseñó un cartel y una camiseta con el eslogan “No más violencia machista” que los jugadores han exhibido y exhibirán en los partidos que quedan por celebrarse. En concreto,  el día 29 de noviembre, a las 19:30 horas, Obenasa UNB- GDKO-IBaizabal; el 29 de noviembre, a las 19:00 horas, Waterpolo Navarra- Equipo Sant Andreu; el día 30 de noviembre, a las 12:00 horas, Sociedad Deportiva Lagunak-FC. Barcelona; y el 10 de enero, a las  19:00 horas, Sociedad Deportiva Itxako Reyno de Navarra-Paseti Zuazo.
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