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Lunes, 15 de octubre de 2007.  El Gobierno de Navarra ha celebrado esta mañana sesión ordinaria, bajo la presidencia del Presidente Miguel Sanz Sesma. Entre otros, el Gobierno ha aprobado los siguientes asuntos:
DEPARTAMENTO DE DESARROLLO RURAL Y MEDIO AMBIENTE

El Gobierno aprueba la desafectación de terrenos comunales en el Valle de Roncal para el Centro de Esquí Nórdico

Los terrenos se cederán en uso a la empresa pública SPRIN para la construcción de las instalaciones consistentes en dos edificios, pistas de esquí y aparcamientos

Lunes, 15 de octubre de 2007.  El Gobierno de Navarra ha aprobado en su sesión de hoy la desafectación de 1.268.800 metros cuadrados de terreno comunal del Valle de Roncal, correspondientes a los parajes de "El Ferial-Zanpori" (6441.400 m2) y "La Contienda" (627.400 m2) para su posterior cesión de uso a la Sociedad de Promoción de Inversiones e Infraestructuras de Navarra S.A. (SPRIN) con destino al Centro de Esquí Nórdico.


La cesión de uso se hace por un periodo de veinte años prorrogables por periodos de cinco años, según el Pliego de Cláusulas Administrativas que regirá esta cesión. 


El Gobierno de Navarra y la sociedad SPRIN firmaron en junio de 2006 un convenio con la Junta del Valle de Roncal para llevar a cabo el desarrollo y gestión del Centro de Esquí Nórdico del Valle de Roncal. El convenio incluye estipulaciones sobre la cesión del uso del suelo por parte de la Junta del Valle de Roncal a la sociedad SPRIN para que realice las obras y el compromiso de las inversiones a realizar, que básicamente consisten en dos edificios en los montes El Ferial y La Contienda, pistas de esquí y aparcamientos. 

Antecedentes

En Larra-Belagoa se viene practicando esquí nórdico desde los años setenta del pasado siglo y en 1980 se inició la adecuación de las pistas. En 1984 se puso en marcha la campaña escolar de esquí de fondo, una actividad que registró un incremento constante en años sucesivos y que generó una notable actividad económica en el Valle de Roncal. Sin embargo, los esquiadores que acuden a las pistas en fin de semana y en vacaciones apenas han supuesto ingresos para el Valle, por falta de planificación de las actividades de esquí. Desde 1988, el Gobierno de Navarra y la Junta del Valle vienen colaborando en la organización y consolidación de estas actividades para lo que durante la década de los noventa se llevaron a cabo algunas iniciativas de mejora y ampliación de las pistas, tales como la incorporación de la zona de La Aronda o la instalación de una caseta refugio en El Ferial, que, sin embargo, ha resultado de escasa entidad para los objetivos perseguidos.

A partir del año 2000, la Junta del Valle de Roncal dio un nuevo impulso al proyecto con el objetivo de optimizar las actividades de esquí como un recurso fundamental para la zona. En este sentido, en el año 2001 se redactó el “Estudio previo del Centro de Esquí Nórdico del Valle de Roncal, El Ferial-Zanpori/La Contienda”. En febrero de 2003 se redactó el proyecto de adecuación del Centro de Esquí Nórdico y en diciembre del mismo año se delimitó de nuevo la Reserva Natural de Larra Belagoa y su zona periférica de protección en virtud de la Ley Foral 33/2003 de 10 de diciembre. El proyecto y su correspondiente estudio de impacto ambiental se sometieron a información pública en mayo de 2004, lo que dio lugar a  cambios en el trazado de las pistas y en relación con las exigencias medioambientales de la zona. Por último, en octubre de 2005, se redactó el documento definitivo: “Proyecto de Adecuación de Centro de Esquí Nórdico del Valle de Roncal. Trazado 2005”, para el que la Junta del Valle de Roncal pidió al Gobierno de Navarra la declaración de utilidad pública e interés social.

Cesión de uso del suelo e inversiones

En el convenio firmado hoy por el Gobierno de Navarra y la Junta del Valle de Roncal se estipula que esta institución cede a la empresa pública Sociedad de Promoción de Inversiones e Infraestructuras de Navarra S.A. (SPRIN) el uso de los terrenos de El Ferial y La Contienda para el desarrollo del Centro de Esquí, con el compromiso de adecuar esta cesión a los cambios que pudiera registrar el proyecto en fases sucesivas. El desarrollo del proyecto queda a cargo de SPRIN que se compromete a utilizar el suelo cedido sólo en relación con las actividades de esquí y la promoción del turismo del Valle de Roncal. Este derecho de uso del terreno lo hace la Junta del Valle de Roncal con carácter gratuito y tiene una duración de 20 años.

Las actuaciones que comprende el proyecto y que se compromete a realizar la empresa pública SPRIN son: construcción de sendos edificios en El  Ferial y La Contienda, ampliación de pistas de esquí de El Ferial y construcción de las pistas de La Contienda, y construcción de sendos aparcamientos en ambas zonas.

DESARROLLO RURAL Y MEDIO AMBIENTE

Aprobadas desafectaciones de comunal en Donamaría y Tafalla

Lunes, 15 de octubre de 2007.  El Gobierno ha adoptado sendos acuerdos por los que se aprueban desafectaciones de terreno comunal perteneciente a los Ayuntamientos de Donamaría y Tafalla.

En el caso de Donamaría, se trata de una desafectación de 80 metros cuadrados de comunal situado en el paraje Ezkibel, y perteneciente al Ayuntamiento, al que se autoriza la cesión de uso de dicho terreno a Repsol Butano S.A., por un plazo de treinta años, para la instalación de un depósito de gas propano, destinado al suministro de gas al barrio de Artze.

Por otra parte, la desafectación en Tafalla afecta a  27.321 metros cuadrados de comunal, ubicado en el paraje “Romerales”. El acuerdo del Gobierno faculta al Ayuntamiento de dicha ciudad para la cesión de uso de ese terreno a la empresa Fagor Luzuriaga, por un plazo de treinta años, mediante el cobro de un canon anual, para instalar un vertedero de residuos no peligrosos producidos por esta factoría.

El Ayuntamiento de Tafalla había solicitado la preceptiva aprobación por el Gobierno de Navarra, de la desafectación de 61.074 metros cuadrados de terreno comunal.

Se da la circunstancia de que la Autorización Ambiental Integrada, concedida mediante Orden Foral 373/07, de 1 de octubre, de la consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, autoriza la construcción y explotación del vaso 1 de la fase 1 del proyecto presentado, con una capacidad para contener 684.000 metros cúbicos.

Teniendo en cuenta que las restantes fases del proyecto serán ejecutadas en momentos muy posteriores al actual, el Servicio de Infraestructuras Agrarias del Gobierno de Navarra propone únicamente autorizar la desafectación de los 27.321 metros cuadrados a los que se ha hecho referencia. Precisamente, esta superficie es la ocupada por la fase 1 del “Proyecto Básico de Obra y Acondicionamiento para el Vertedero de Romerales”.
DEPARTAMENTO DE VIVIENDA Y ORDENACIÓN DEL TERRITORIO

El Gobierno declara proyecto de incidencia supramunicipal el Estudio Informativo de la Variante de Corella

El Departamento de Vivienda y Medio Ambiente propone la Alternativa nº 1 de las tres planteadas para el desarrollo del proyecto 

Lunes, 15 de octubre de 2007.  El Gobierno de Navarra ha declarado en su sesión de hoy como Proyecto Sectorial de Incidencia Supramunicipal (PSIS) el "Estudio Informativo de la Variante de Corella", promovido por el Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones. El proyecto consiste en la construcción de una carretera de nuevo trazado que conecte la carretera NA-161 de Rincón de Soto a Corella, con la N-113, de Pamplona a Madrid, para evitar así el paso por Corella.

Este proyecto tiene tres alternativas, todas ellas prevén bordear el núcleo urbano de Corella por el norte porque de este modo la capacidad de la carretera nueva es mayor que si se trazara por el sur. 

El Estudio Informativo propone la adopción de la Alternativa nº 1, que es una carretera de 4,2 kilómetros, que arranca desde la N-161 en las proximidades del kilómetro 6,1, al norte de Corella, mediante una glorieta cerrada, y a partir de ahí cruza la NA-6920 a Alfaro mediante otra glorieta y bordea el embalse de La Estanca por el sur, en un tramo entre el embalse y el polígono industrial. Luego el trazado bordea el cementerio y la depuradora y cruza el río Alhama por uno de sus meandros y más adelante, cruza el tendido ferroviario Soria-Castejón y enlaza con la NA-6810 mediante otra glorieta cerrada en las proximidades del enlace actual de esta carretera con la NA-113. Esta alternativa tiene un coste de 5,3 millones de euros, frente a los 5,65 y 6 millones, respectivamente de las otras dos alternativas proyectadas.

La Alternativa nº 1 es la mejor valorada por criterios territoriales y urbanísticos. Entre los primeros, porque esta variante puede tener en el futuro importancia estratégica en las comunicaciones del suroeste de Navarra y La Rioja, ya que constituye una alternativa a la N-232 para la conexión del tráfico procedente de Alfaro y Rincón de Soto/Eje del Ebro con la N-113 (actual carretera de Madrid). Por otra parte, según las previsiones recogidas en el Estudio Informativo de la Autovía Madrid-Soria-Tudela,  este eje Rincón de Soto/Eje del Ebro-Corella-Tudela puede tener mayor relevancia si se llegara prever un semienlace con la carretera NA-6810 (Corella-Tudela), que dé respuesta a los movimientos entre el citado eje y la Autovía. Aunque si no se hiciera este semienlace, es previsible que muchos de los vehículos de la zona utilicen la variante de Corella para tomar la autovía evitando los peajes.

Entre los criterios urbanísticos que examina el proyecto, está la previsión de un suelo urbanizable de unos 180.000 metros cuadrados que se ubicaría cerca de la Alternativa nº 1 y que emplearía esta variante para salir de Corella en dirección norte-sur, aunque el Estudio sobre la influencia de este proyecto constructivo en el diseño y dimensión de los accesos a la variante.

La Alternativa nº 1 ha recibido ya informes del Instituto de Salud Pública, del Administrador de Infraestructuras Ferroviarias, y de la Sección de Bienes Muebles y Arqueología del Departamento de Cultura y Turismo y del Servicio de Integración Ambiental, en los que se da noticia de las afecciones de esta Alternativa que deberán ser tenidas en cuenta por el Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones en el diseño del proyecto.

A la vista de estos informes, el Gobierno de Navarra ha acordado declarar el “Estudio Informativo de la Variante de Corella”, promovido por el Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones, como Proyecto Sectorial de Incidencia Supramunicipal (PSIS).
DEPARTAMENTO DE ADMINISTRACIÓN LOCAL

Declarada urgente la ocupación de bienes y derechos afectados por obras de urbanización en el polígono industrial de Lumbier

Lunes, 15 de octubre de 2007.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se declara urgente, a efectos de expropiación forzosa, la ocupación de bienes y derechos afectados por la ejecución del proyecto de obras de conducción del abastecimiento de agua en alta al polígono industrial de Lumbier desde la Zona 10 (bombeo, tubería de impulsión y depósito de regulación) y por obras de urbanización en esa área. 
La localidad de Lumbier dotará de los adecuados servicios e infraestructuras al polígono industrial promovido por NASUINSA, a la instalación industrial de Acciona Winpower, S.A. situada en Venta de Judas, y al Área de Servicios de Saso Tabía promovido por NASURSA.

Como se sabe,  el Ayuntamiento de Lumbier sometió los citados proyectos a información pública, con sus correspondientes relaciones de bienes y derechos afectados por las obras. Transcurrido el periodo de información pública y tras resolver las alegaciones presentadas,  el Pleno de esta entidad local aprobó  ambos proyectos con carácter definitivo.
El Ayuntamiento de Lumbier solicita la declaración de urgencia de la ocupación de los bienes y derechos afectados por la expropiación alegando que, dado que el compromiso de gasto se fijó mediante una Orden Foral de 2006, urge el inicio de las obras con el fin de evitar que se inicie el procedimiento de exclusión de esta entidad local en el Plan de Infraestructuras, por no iniciarse las obras en el plazo previsto. El Gobierno de Navarra considera que está justificada esta declaración de urgencia, impulsando con este acuerdo la premura del procedimiento de expropiación. 
DEPARTAMENTO DE ADMINISTRACIÓN LOCAL

El Gobierno financiará con 285.000 euros el coste del servicio de la gestión de residuos sólidos de la Comarca de Sangüesa 

Lunes, 15 de octubre de 2007.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se autoriza a la consejera de Administración Local, Amelia Salanueva, la concesión de una subvención de 285.750 euros a la Mancomunidad de Servicios de la Comarca de Sangüesa para la financiación parcial del coste del servicio de gestión de residuos sólidos urbanos. 

Este acuerdo establece la financiación, por parte del Departamento de Administración Local, del aumento del coste del servicio de gestión de los residuos sólidos urbanos inducido por la necesidad de clausura del vertedero de la Mancomunidad y su traslado hasta el centro de tratamiento de residuos urbanos del Culebrete (Tudela), perteneciente a la Mancomunidad para la Gestión de Residuos Sólidos Urbanos de la Ribera.

Como se sabe, el Gobierno de Navarra aprobó en 1999 el Plan Integrado de Residuos de Navarra.  En él se establecía que el tratamiento de residuos de las localidades integradas en el ámbito de la Mancomunidad de Servicios de la Comarca de Sangüesa se realizaría en el centro de tratamiento de la Comarca de Pamplona. No obstante, dado el contencioso sobre las instalaciones previstas en Góngora y la problemática ambiental creada por el vertedero “La Celada” de la Mancomunidad, resulta preciso su traslado al único centro disponible de tratamiento que es la planta de “El Culebrete”, gestionada por la Mancomunidad de residuos de la Ribera.

Asimismo, se pretende que la tasa de prestación del servicio a pagar por los contribuyentes sea lo más homogénea posible para todos los usuarios del Consorcio de Residuos Urbanos. Dado el aumento del coste de la gestión que estas circunstancias generan en el servicio, el Departamento de Administración Local se propone aprobar este convenio de colaboración con la Mancomunidad para financiar parcialmente su coste, con cargo a la partida correspondiente del Presupuesto de Gastos de 2007.

De conformidad con la ley, se precisa de un Acuerdo del Gobierno para autorizar la concesión de subvenciones directas cuando la determinación del destinatario de la subvención excluya  la posibilidad de acceso de cualquier otro interesado. Dadas estas circunstancias y el cumplimiento de la condición de “interés social” exigida también para estos supuestos, el Gobierno autoriza a la consejera Salanueva la concesión de esta subvención.  
DEPARTAMENTO DE ECONOMÍA Y HACIENDA

Aprobado un proyecto de ley de concesión de 1,2 millones de euros  de subvención por gastos electorales

Lunes, 15 Octubre 2007.  El Gobierno de Navarra ha aprobado, en su sesión de hoy, un proyecto de ley por el que se concede un crédito extraordinario de 1.218.371 euros como subvención a los partidos políticos para la financiación de los gastos electorales de las elecciones al Parlamento de Navarra de 2007. 

Los partidos ya habían recibido como adelanto 698.706,21 euros, por lo que, realmente, les queda por percibir 519.664 euros. 

La concesión de la subvención para financiar gastos electores viene regulada en el artículo 44 de de la Ley Foral 16/1986, reguladora de las elecciones al Parlamento de Navarra. Ésta se concede, una vez que la Cámara de Comptos ha emitido su informe de fiscalización sobre la regularidad de las contabilidades electorales de las formaciones políticas derivadas de los comicios del pasado mayo. 

Las ayudas se conceden en función de dos conceptos: resultados electorales y envío de propaganda electoral. 

En el primer caso, el importe total aprobado asciende a 791.625,24 euros, que se distribuye, en función de los resultados, de la siguiente forma: Unión del Pueblo Navarro (UPN): 346.946,88; Coalición electoral Nafarroa Bai: 190.908,48 euros; Partido Socialista de Navarra-PSOE (PSN-PSOE): 187.788,72 euros; Convergencia de Demócratas de Navarra (CDN): 33.022,08 euros e Izquierda Unida de Navarra (IU): 32.959,08 euros. 

Por envío de propaganda cada una de las formaciones recibirá 99.047,13 euros, lo que suma un total de 495.235,65. 

El 57% ya abonado

No obstante, de conformidad con el artículo 45 de la ley 16/1986, el Gobierno de Navarra concedió el 7 de mayo un adelanto a las citadas formaciones,  correspondiente al 30% de la ayuda que habían percibido en las anteriores elecciones. Este adelanto ascendió a 342.474,84 euros, distribuidos de la siguiente manera: UPN, 98.781,33 euros; Nafarroa Bai, 86.009,41 euros; PSN-PSOE, 71.306,58 euros; CDN, 42.581,26 euros, e IU, 43.796,26 euros. 


Celebradas las elecciones, el Gobierno de Navarra volvió a conceder otro adelanto del 45% del importe de las subvenciones que, por resultados electorales, correspondían a las formaciones que habían obtenido representación parlamentaria, con un importe global de 356.231,37 euros. En aquella ocasión el reparto fue el siguiente: UPN, 156.126,10 euros; Nafarroa Bai, 85.908,82 euros; PSN-PSOE, 84.504,92; CDN, 14.859,94 euros, e IU, 14.831,59 euros. 


De acuerdo con las cifras anteriores, lo percibido por los partidos suma  698.706,21 euros y resta por abonar 519.664 euros.    

DEPARTAMENTO DE PRESIDENCIA, JUSTICIA E INTERIOR

Abierto el plazo para que los grupos del Parlamento de Navarra soliciten estar representados en la Junta de Transferencias

Lunes, 15 de octubre de 2007.  El Gobierno ha acordado abrir el plazo de veinte días para que los grupos del Parlamento de Navarra soliciten expresamente y por escrito al Gobierno de Navarra estar representados en la Junta de Transferencias. En el escrito, que deberá presentarse en el Registro General del Gobierno de Navarra, los grupos parlamentarios propondrán a su respectivo representante -titular y suplente- en la mencionada Junta.

Como se sabe, el Real Decreto 2356/1984, de 19 de diciembre, por el que se establecen las normas reguladoras de la transferencia de servicios estatales a la Comunidad Foral de Navarra, dispone que la Junta de Transferencias estará presidida por el ministro de Administración Territorial y por el vicepresidente del Gobierno de Navarra, e integrada además por ocho representantes de la Administración del Estado y ocho representantes del Gobierno de Navarra.

Por otra parte, la Ley Foral 17/2006, de 27 de diciembre, de Presupuestos Generales de Navarra para el ejercicio de 2007, determina que en la representación del Gobierno de Navarra en la Junta de Transferencias estarán representados todos los grupos parlamentarios que lo hubiesen solicitado o lo soliciten, y añade que, para que la representación del Gobierno de Navarra preste su conformidad a la transferencia de servicios estatales será preciso, en todo caso, el voto favorable de la mayoría de los representantes de los grupos parlamentarios, de modo que cada uno de éstos cuente a estos efectos con tantos votos como parlamentarios forales integren su respectivo grupo.

El plazo abierto por el Gobierno de Navarra para que los grupos parlamentarios soliciten su representación en la Junta de Transferencias es de veinte días, contados desde la notificación del acuerdo del ejecutivo foral al Parlamento de Navarra.
DEPARTAMENTO DE EDUCACIÓN

Aprobada la adenda al convenio de colaboración entre Educación y el MEC para la ampliación de programas de apoyo a centros de Primaria y Secundaria

Lunes, 15 de octubre de 2007.  Un Acuerdo del Gobierno de Navarra aprueba la adenda al convenio de colaboración, entre el Ministerio de Educación y Ciencia y el Departamento de Educación, para la ampliación de diversos programas de apoyo a centros de Educación Primaria y Secundaria (Plan PROA) en el año 2007.


 El  acuerdo firmado en septiembre de 2006 establecía el marco general en el que se desarrollaría  los programas de refuerzo o de acompañamiento escolar en centros de Educación Primaria y Secundaria (Plan PROA), complementando los recursos disponibles para la atención del alumnado en situación de desventaja educativa por razones socioculturales. 



Dicho convenio, de carácter indefinido, debe determinar anualmente las actuaciones que serán apoyadas mediante la suscripción de la correspondiente adenda.  Esto es, las administraciones firmantes han de concretar anualmente las actuaciones fruto de colaboración y las aportaciones para su desarrollo. 


Así, ambas partes acuerdan ahora que el programa de apoyo a centros de Primaria y Secundaria se desarrolle en 2007 con arreglo a los siguientes términos:

-El Programa de acompañamiento escolar se desarrolló en el segundo y tercer trimestre del curso 2006-7 en seis centros de Educación Primaria. Durante el primer trimestre del curso 2007-8 se implantará en otros siete. Está destinado a mejorar las perspectivas escolares de los alumnos con dificultades en el último ciclo de Educación Primaria, a través del trabajo o apoyo organizado en horario extraescolar para la adquisición de destrezas básicas, de la mejora en el hábito lector y de la incorporación plena al ritmo de trabajo ordinario y a las exigencias de las diferentes materias.
-El Programa de acompañamiento académico se desarrolló durante el segundo y tercer trimestre  del curso pasado en dos centros de Educación Secundaria. Por este acuerdo se implantará en otros tres centros más, desde el primer trimestre del nuevo curso. Sus objetivos son idénticos a los del programa anterior, si bien se destina a los alumnos con dificultades en los dos primeros cursos de la Educación Secundaria Obligatoria. 

-Finalmente, el Programa de apoyo y refuerzo a centros de Secundaria  se desarrolló en el segundo y tercer trimestre del curso anterior en cuatro centros y se implantará en otros 3 centros de Secundaria en el primer trimestre de este curso. Destinado a centros que, por su ubicación y por la estructura de la distribución escolar de la zona, reciben una proporción significativa de alumnado perteneciente a entornos culturales y sociales de clara desventaja desde el punto de vista educativo. Promueve medidas destinadas a mejorar las perspectivas escolares de los alumnos con dificultades de adaptación escolar y con riesgo de absentismo en la Educación Secundaria Obligatoria, a través del refuerzo en materias instrumentales, técnicas de estudio, formas de organización del trabajo, etc.
Aportaciones económicas


Los compromisos de aportación económica de ambas administraciones para el cumplimiento del convenio en el año 2007 asciende a 626.204 euros, de los que el Ministerio de Educación Y Ciencia y la Comunidad Foral de Navarra aportarán, a partes iguales, la cantidad de  313.102 euros para la financiación del programa en concepto de gasto de profesorado. 


Dado que los programas objeto de esta adenda, dirigidos al alumnado de ESO se inscriben en las actuaciones del programa operativo del Fondo Social Europeo que el Ministerio de Educación y Ciencia desarrolla, el Departamento deberá justificar certificadamente el cumplimiento de dicha finalidad, elaborar un dossier que contenga los documentos justificativos del gasto e incluir el logotipo del Fondo Social Europeo y la constancia explícita de esta cofinanciación  en los documentos, folletos y publicaciones que se realicen en cumplimiento de los objetivos del programa.

DEPARTAMENTO DE ASUNTOS SOCIALES, FAMILIA, JUVENTUD Y DEPORTE

Autorizada la concesión de una subvención de 43.778 € a cuatro escuelas-taller

Lunes, 15 de octubre de 2007.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se autoriza a la Dirección General de Familia, Infancia y Consumo, conceder una subvención de 43.778 € a cuatro escuelas-taller para gastos de funcionamiento. 

Las escuelas-taller beneficiarias de estas ayudas son la siguientes: Asociación Lantxotegi, de Berriozar (25.080 €), Cáritas Diocesana Pamplona-Tudela (1.283 €), Fundación Taller Escuela Etxabakoitz, de Pamplona (9.305 €), y Fundación Ilundáin Haritz Berri (8.110 €). 
DEPARTAMENTO DE ASUNTOS SOCIALES, FAMILIA, JUVENTUD Y DEPORTE

Nombramiento

Lunes, 15 de octubre de 2007.  El Gobierno de Navarra ha aprobado mediante Decreto Foral el nombramiento de José Ramón Santesteban Úriz como director del Servicio de Infraestructuras del Instituto Navarro del Deporte. 
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