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El vicepresidente Miranda califica como histórico el Convenio para la construcción de la línea de alta velocidad Zaragoza - Pamplona

Lunes, 31 de diciembre de 2007.  El vicepresidente segundo del Gobierno y consejero de Economía y Hacienda, Alvaro Miranda Simavilla, ha calificado de histórico el Convenio relativo a la construcción de la línea de alta velocidad Zaragoza - Pamplona que el Gobierno de Navarra va a firmar con el Ministerio de Fomento, teniendo en cuenta las características del acuerdo y las consecuencias para la Comunidad Foral.

En una comparecencia ante los medios informativos, el vicepresidente Miranda y la consejera de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones, Laura Alba, han analizado los pormenores del citado Convenio, y han felicitado tanto al Ministerio de Fomento como al Partido Socialista de Navarra y, en concreto, a su secretario general, Carlos Chivite, la actitud mantenida para llevar adelante lo pactado en este Convenio.

Tras señalar que las obras correspondientes a la línea entre Zaragoza y Castejón corresponderán al Ministerio, y de Castejón a Pamplona al Gobierno de Navarra, ambos consejeros han precisado que tal como se había perfilado en la reunión de los Presidente Sanz y Zapatero, el costo de las obras correspondientes al ejecutivo foral será deducido de la aportación prevista en el Convenio Económico. Concretamente, han precisado que la liquidación de la deducción se realizará a trimestre vencido de las obras de las obras que se vayan a llevar a cabo. Han añadido también que en el tramo Castejón - Pamplona el Gobierno de Navarra se hará cargo de la plataforma y la estructura, es decir, de la totalidad de la obra.
En otro momento de su intervención, y a preguntas de los periodistas, los consejeros han manifestado que se pretende que los tramos Zaragoza – Castejón y Castejón – Pamplona se ejecuten acompasadamente, de modo que el final de las obras sea simultáneo. Aunque el citado Convenio que se va a firmar no precisa fecha alguna de terminación de las obras, teniendo en cuenta que la tónica del Ministerio en este tipo de proyectos no adelanta calendarios concretos, han precisado que la ejecución del proyecto referido finalizará en torno a los años 2011 y 2012.

Otra cuestión paralela al objeto del Convenio con el Ministerio consiste en el empalme de alta velocidad con la Y vasca. En este sentido, han  manifestado que en junio de 2008 terminarán los estudios correspondientes y que posteriormente se definirá la opción más conveniente.

A otras preguntas de los periodistas, las respuestas del vicepresidente Miranda se concretan en los aspectos siguientes: 

- Se está estudiando el encaje formal de la ayuda prevista por el Ministerio de la Vivienda orientada al alquiler para jóvenes.
- Sin tener constancia precisa de las razonas del sabotaje perpetrado contra camiones de una empresa en Muruarte de Reta, el Gobierno de Navarra condena este hecho.

- El Gobierno de Navarra va a apostar por revitalizar en lo posible la zona de Aoiz desde el punto de vista industrial. En este sentido, ya se están barajando algunos proyectos.

- Teniendo en cuenta que ANV sigue sin condenar la violencia, parece lógico tender hacia la ilegalización de esta formación porque resultan antitéticos los conceptos de democracia y terrorismo. Y si antes, en opinión del Gobierno de Navarra ANV no debiera haber concurrido a las pasadas elecciones, tampoco hay razones nuevas para que se presente a las próximas.
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