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Star up invierte en la empresa de base tecnológica EmbElectronIP

Se dedica al diseño, desarrollo y comercialización de propiedad industrial/intelectual para sistemas electrónicos embebidos 

Viernes, 18 de septiembre de 2009.  La sociedad de capital riesgo Start Up Capital Navarra, gestionada por el Gobierno de Navarra a través de CEIN (Centro Europeo de Empresas e Innovación de Navarra) ha aprobado una inversión de 80.000 euros en la empresa tecnológica EmbElectronIP, participación que supone un 15% del capital de la compañía y que posiblemente se amplíe hasta el 25% en el futuro. Esta nueva empresa innovadora de base tecnológica (EIBT) surgida en el centro tecnológico CEMITEC se dedica al diseño, desarrollo y comercialización de IPs (propiedad industrial/intelectual) para sistemas electrónicos embebidos. 
Las IPs son diseños software, diseños hardware y diseños hardware con su software. Estas IPs pueden ser incorporadas como partes de la electrónica de productos industriales y de consumo, y así dotarles de inteligencia y autonomía. EmbElectronIP licencia las IPs sin royalties proporcionando el código fuente, en caso de diseños software, y toda la documentación necesaria para la fabricación, en caso de diseños hardware.

Las IPs de EmbElectronIP son una solución válida para el cliente. dado que suponen disponer en un tiempo record de conocimiento técnico aplicado, el coste es muy inferior al que incurriría con desarrollo propio y, además, permite adelantar la puesta en el mercado del producto final del cliente.
En concreto, EmbElectronIP dispone de las siguientes IPs:

1. BSP Linux-ESM2440+LX800+CX700+MX27: Sistema software que permite crear aplicaciones de usuario de alto nivel que se ejecutan en plataformas de sistemas embebidos.

2. CODEC MJPEG: Sistema software de compresión de vídeo en tiempo real para sistemas embebidos. 

3. RF Transceiver 868+MicroP+500mW: Módulos de radiofrecuencia que permiten comunicaciones inalámbricas para productos electrónicos embebidos autónomos 
4. Modem MULTIPATH: Sistema de comunicación de bajo coste para aplicaciones de alto ancho de banda en redes multipath.

5. CRIPTOPROCESADOR: Sistema de soporte a un ordenador para la ejecución de algoritmos seguros.

Actualmente, EmbElectronIP desarrolla su actividad empresarial en la sede de CEMITEC, si bien está previsto su traslado a las instalaciones del Vivero de Innovación de CEIN. Entre los planes de expansión de la empresa figura ampliar su actividad a países de nuestro entorno como Gran Bretaña, Alemania y Francia. 

Start UP Capital Navarra


La sociedad de capital riesgo Start Up está gestionada por CEIN y especializada en proyectos de pequeño tamaño en fase semilla y en empresas que se hayan constituido recientemente de carácter innovador. 


Start Up ofrece no sólo financiación mediante la participación en el capital social de la empresa como socio minoritario, sino la colaboración estratégica para lograr que la empresa sobreviva la primera etapa de vida. La participación en la empresa, con una duración entre tres y ocho años, puede llegar a alcanzar los 400.000 euros. 


Desde su creación, el fondo ha invertido en un total de 17 iniciativas empresariales innovadoras. En la actualidad la sociedad cuenta con una cartera de ocho empresas participadas junto con la ya citada. Se trata de Reduce (Destrucción confidencial de documentos), Alpe Metrología Industrial (laboratorio de calibración), Cromasa Identificación Electrónica (identificación de animales), Bioterna (fabricación y distribución de biomasa), KSI (soluciones de seguridad informática), U Rock (productora audiovisual para TV TDT e Internet) y  Geoactio (telecomunicaciones).
Constituida por iniciativa del Gobierno de Navarra a través de las sociedades públicas CEIN, Sodena y Nafinco, Start Up Capital Navarra cuenta con la participación de importantes empresas y entidades vinculadas al tejido empresarial de la Comunidad Foral. 

Se puede obtener más información en www.startupnavarra.com
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