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El Gobierno de Navarra firma con el Consorcio Turístico de Tierra Estella el Plan de desarrollo turístico de la comarca 
El Plan permitirá a los agentes turísticos y entidades de Tierra Estella conocer mejor su situación y sus posibilidades de desarrollo turístico 
Martes, 16 de marzo de 2010.  El Consejero de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra, Juan Ramón Corpas Mauleón, y la presidenta del Consorcio Turístico de Tierra Estella, Mirian Otxotorena, han firmado esta mañana en Estella un acuerdo por el que se aprueba el documento del plan operativo turístico de la zona como marco de referencia para las futuras actuaciones que se lleven a cabo. También han suscrito el documento, la alcaldesa de Estella, Begoña Ganuza,  y el director general de Turismo, Carlos Erce.



El plan operativo se enmarca dentro del Plan de Desarrollo de Productos Turísticos, que tiene como objetivo principal impulsar y reforzar la dinámica turística de la Comunidad Foral mediante la creación de equipamientos, infraestructuras y productos. A su vez, este documento define y analiza un total de catorce comarcas turísticas entre las que se encuentra la de Tierra Estella.



Este plan operativo, realizado por la empresa Ikei, permitirá a los agentes turísticos y entidades de Tierra Estella conocer mejor su situación, sus posibilidades de desarrollo turístico y las acciones concretas que puedan llevar a cabo para lograr un desarrollo conjunto de la comarca, desde una visión integrada en toda la Comunidad foral.

Situación y diagnóstico


El plan operativo analiza y diagnostica el producto turístico de Tierra Estella y, define las alternativas de actuación para los próximos años.

La importancia del turismo en la Comarca se ha analizado a través de diferentes indicadores. Se estima que sólo con las pernoctaciones se pueden obtener cerca de 8 millones de euros. Si se añade la restauración y los alojados en albergues turísticos, se alcanza la cifra de 13 millones de euros.


En cuanto a la afluencia de visitantes, Tierra Estella recibió un total de 57.591 viajeros que realizaron 101.500 pernoctaciones con una estancia media de 1,85 días. Según su origen, los viajeros que más visitaron Tierra Estella procedían del País Vasco, Cataluña, Navarra y Madrid.


Entre las infraestructuras turísticas de la zona destacan los espacios naturales como el nacedero de Urederra, el Parque Natural Sierra de Urbasa o la Sierra de Lóquiz.  La caza está considerada como un recurso importante debido a su gran potencial y tradición cinegética. A su vez, la gran presencia de aves de interés para ornitólogos y su fácil visualización convierten a la observación de aves en un mercado interesante. Además del patrimonio medieval, destaca el importante legado del Renacimiento y su rica historia de Palacios de Cabo de Armería, tallas artísticas y arquitectura civil. Las tradiciones y costumbres también tienen un especial interés en la zona.


Respecto a los equipamientos turísticos, Tierra Estella cuenta con tres oficinas de Turismo. Una pertenece a la Red de Oficinas del Gobierno de Navarra y está situada en Estella y las otras dos son municipales y se emplazan en Viana y Los Arcos. Otros reclamos son el Museo Gustavo de Maeztu, el Museo de la Trufa, el futuro Museo Carlista, el embalse de Alloz, la Villa de romana de Arellano o la Vía Verde del Ferrocarril Vasco-Navarro.


En la organización turística de la zona participan el Consorcio Turístico de Tierra Estella, la Asociación de desarrollo Rural Teder, el CETE (Centro de Estudios de Tierra Estella) y la fundación Amado Alonso.


El Consorcio Turístico de Tierra Estella agrupa al 100% de los hoteles y campings. Asimismo, cuenta con una empresa de Servicios Turísticos que gestiona dos marcas empresariales: Escur, que realiza actividades en el mundo de la naturaleza, y Navark, que ofrece visitas guiadas culturales y gestiona el Museo de la Trufa.


Otras iniciativas turísticas relacionadas con la alimentación son el proyecto de agricultura ecológica Gumendi, el Museo de la Trufa y Tierras de Iranzu, que organiza visitas a artesanos, visitas tradicionales y eventos o jornadas temáticas.


De los datos del diagnóstico, se desprende que Tierra Estella tiene una imagen muy relacionada con la historia, pero que en general se desconoce bastante, incluso por los navarros, y que la imagen inducida desde Tierra Estella no es unívoca ni tiene vocación estratégica a medio plazo.


En cuanto a la información disponible, existen folletos, inventarios de zonas naturales y las páginas webs muestran las actividades que se pueden realizar, pero la oferta de información es demasiado contemplativa y poco participativa. El plan propone la creación de un portal único y establece que la potencia del mensaje debe ser la diversidad.


La accesibilidad en Tierra Estella es idónea porque permite un rápido acceso, pero debe ser mejor preservada y ordenada. 


Las oficinas de turismo son muy visitadas, pero el punto de contacto con el visitante es el alojamiento o el restaurante. Por otro lado, tanto en las oficinas de turismo como en la acogida de empresas turísticas se carece de un protocolo en la recepción de los visitantes.

Según el documento redactado, específicamente en Estella se echa en falta un servicio de acogida para los organizadores de eventos, jornadas o concentraciones.


Entre las necesidades detectadas sobre el producto turístico se encuentran la falta de contenidos e historias, de ofertas de paquetes integrados que permitan articular un periodo de tiempo concreto y de señalizaciones que susciten interés. Asimismo, carece de una infraestructura multiuso para la realización de exposiciones y de empresas de productos tradicionales integradas en la oferta turística complementaria. También se plantea la incorporación de las empresas agroalimentarias que ofrezcan visitas y organicen actividades.

Estrategia de desarrollo


La estrategia de desarrollo sobre la que se definen las alternativas de actuación, plantea la visión de Tierra Estella como una Navarra en miniatura, accesible, donde poder relajarse, un lugar para visitar y conocer la historia y la cultura de la época romana, medieval o renacentista e incluso para hacer deporte acuático. 

Respecto al posicionamiento, este se emplaza sobre tres atributos: la diversidad de planes que pueden realizarse con desplazamientos muy cortos, la sostenibilidad de su entorno y el servicio. 

El documento establece que el modelo de desarrollo se debe hacer armonizando tres áreas de trabajo: buscando la participación de los diversos agentes de forma integral, controlando los servicios para que las pautas de calidad se cumplan y comunicando de forma unitaria los mensajes y la programación acordada.


Asimismo, el Plan incide en la importancia de que una entidad, el Consorcio Turístico, muestre la imagen global de Tierra Estella mediante un portal web único. Otro proyecto es la creación de un centro de visitantes que aúne la capacidad informativa de la Oficina de Turismo del Departamento, la oferta de productos turísticos del Consorcio, y el atractivo de Estella como difusor para toda la comarca.
Articular una oferta temática atractiva


De acuerdo a esta estrategia de desarrollo, se han establecido los planes operacionales cuyo principal objetivo es orientar a los agentes turísticos hacia la mejora de los servicios de atención a los visitantes, ordenando espacios para un uso más racional y satisfactorio, y llenando de contenido sentimental la comunicación exterior.


Este Plan operacional se divide en tres ejes estratégicos con un total de 13 líneas de actuación.

El primer eje se denomina “Articular una oferta temática atractiva” y propone como primera actuación el “Ordenamiento del embalse de Alloz”. En el mismo ámbito se plantean además distintas iniciativas como realizar un proyecto de ordenación y señalización, potenciar el uso de carreteras de acceso como lugares para desarrollar el ciclismo, incrementar el alquiler de embarcaciones y analizar las  posibilidades de pesca de especies no protegidas.

Otra acción es la “Creación de contenidos literarios relacionados con patrimonio y paisaje”, que consiste en la documentación de leyendas, biografías, hechos y circunstancias para trasladarlas a textos, imágenes y señales atractivas para el visitante. En concreto, se proponen rutas temáticas en referencia a la historia y huellas arquitectónicas y a la cultura agroindustrial de la zona.
La línea de actuación “Pequeñas infraestructuras de apoyo”, que tiene como objetivo reforzar o complementar el atractivo con actuaciones en ermitas o casas con algún interés arquitectónico, es otra de las acciones planteadas.

Adecuar entornos para estar


El segundo eje, “Adecuar entornos para estar”, tiene como primera propuesta ordenar zonas de ocio en ríos o campos para aprovechar mejor los espacios con agua, con el objeto de  poder pasar en ellos un rato agradable. El documento señala algunos espacios de baño que articulan una red territorial de actividades de ocio: la zona de baño de Zudaire, el área Río Ega y la zona Ubagua-Salado.

El “Acuerdo de agentes turísticos por la sostenibilidad” es otra de las acciones propuestas. En este caso, se contempla la participación de las empresas turísticas en la etiqueta ecológica europea conocida como “La Flor”.


La línea de actuación “Canalizar ofertas para temporadas de vacaciones o puentes largos” es otra de las acciones proyectadas. Para su consecución el Plan señala la necesidad del uso de herramientas de marketing como ofertas a través de bonos o publicitadas en la web del Consorcio. 

La última iniciativa de este eje, “Caza y pesca integradas en la oferta turística”, propone que las casas rurales reserven cupos para que sus alojados puedan acceder a los cotos de caza.
Mejorar la comunicación y los servicios de atención


Finalmente, el tercer eje se denomina “Mejorar la comunicación y los servicios públicos de atención a visitantes”. Para su consecución, se describe, en primer lugar, la acción “Bases operativas de servicios turísticos” que plantea ordenar cuatro o cinco espacios, mediante la habilitación de aparcamientos y una señalización con una pequeña caseta, que sean soporte de las actividades que se puedan desarrollar en su entorno. La ubicación de estas áreas serían las siguientes: Estella (Arquitectura), Riezu-Muez (Agua), Arellano-Arróniz (Cultura), Ribera (Agroindustria), Viana (Historia, leyendas) y Codes-Zuñiga (Montaña).

En segundo lugar, se propone la realización de un “Servicio de atención a organizadores de reuniones y visitas de grupos”. Estella se caracteriza por la celebración de un elevado número de actividades de diferente naturaleza. Para aprovechar este caudal de iniciativa el Plan determina la necesidad de contar con una persona que atienda un teléfono de contacto y con flexibilidad horaria para atender y coordinar los eventos.

En tercer lugar, se describe la línea de actuación, “Oferta de la red de museos”, que tiene como objetivo reforzar la variedad de infraestructuras mediante un pase conjunto a la red de museos a través de tarjetas específicas, temáticas o zonales.

En cuarto lugar, se plantea la “Organización de un punto de encuentro proactivo” que integre servicios de venta y comercialización de productos turísticos. 


En quinto lugar, en el programa “Hacia una comunicación más integral entre los agentes”, se establece la posibilidad de que el consejo editorial de la publicación trimestral del Consorcio actué como un foro para que los diversos agentes turísticos intercambien experiencias sobre proyectos que se vayan a realizar.


Y finalmente, en sexto lugar, se propone la acción “Un estilo de web más personalizada en las actividades disponibles” cuyo objetivo es incluir noticias en inglés y ofertas que desestacionalicen la concentración turística en los meses de verano. Se propone reorientar las secciones y el estilo de la página web del Consorcio para que sea un portal vivo que cubra todo el ámbito de turismo en la Comarca.
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