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La UNED de Tudela acoge los días 11 y 12 un curso dedicado al cine y la televisión
Profesionales del guión, la dirección, la realización y la actuación compartirán su visión con profesores de Derecho, Historia y Psicología
Martes, 8 de septiembre de 2009.  La UNED de Tudela acoge los próximos días 11 y 12 de septiembre, dentro de la IX edición de los Cursos de Verano de las universidades navarras, promovidos por el Departamento de Educación; un monográfico dedicado al cine bajo el título “Cine, análisis de fuera a dentro y de dentro a dentro”. 
El curso, abierto al público en general, está dirigido por Vicente J. Fernández, profesor de Psicología Básica de la UNED, y por Silvia Corbacho Antón, guionista de televisión e investigadora de la Universidad Carlos III. Pretende realizar un exhaustivo análisis tanto del cine como de la televisión, relacionando ambos medios con campos como el Derecho, Historia y Psicología, para lo que se contará con expertos y expertas en estas materias que compartirán su visión con profesionales del guión, la dirección, la realización y la actuación.
Para asistir a este monográfico, que está abierto al público general, es necesario inscribirse previamente y efectuar el pago de las tasas correspondientes, que son de 30 euros en caso de que sea ordinaria, 25 para alumnos de la UNED y 20 para alumnos del centro o para personas con alguna discapacidad. Se puede formalizar la matrícula vía on line a través de la página web de la universidad, www.unedtudela.es, o de forma presencial. Asimismo, es posible obtener más información acerca del programa estival de la UNED Tudela en el teléfono 948 821 535 o bien a través de la dirección de correo electrónico actividades@tudela.uned.es. 
El curso tendrá lugar el viernes, 11 de septiembre, de 17h a 21h.; y el sábado, día 12, de 10h a 21h, en el salón de actos de la UNED de Tudela.

Detalle de las ponencias
Fernando García Riñón, realizador de televisión, será el encargado de impartir la primera de las ponencias, que llevará por título “El lenguaje cinematográfico”. El profesional relatará a los asistentes los entresijos de la pequeña pantalla, ámbito que conoce gracias a su experiencia en programas como “Caiga quien Caiga” o “El Show de Flo”. Además, Riñón ha colaborado en varios proyectos de cine y publicidad. 

Por su parte, Daniel Tubau García, guionista y director de programas y series de televisión como "El informal", "Qué me dices", "Caiga quien caiga", "Supervivientes" o "Médico de familia", estará también presente en este análisis de los medios audiovisuales. En su ponencia, que abrirá la sesión del sábado, se centrará en “El guión de cine”.

En el curso también participarán rostros conocidos de la televisión, como Luis Callejo, actor de películas como “Princesas”, “Los Girasoles Ciegos”, “El penalti más largo del mundo” o “El patio de mi cárcel”.  Callejo será el encargado de clausurar el curso en una mesa redonda que llevará por título “La dirección de actores”. Junto a él estará Antonio Muñoz de Mesa, actor, director, guionista, presentador, locutor y productor. Éste último es conocido en televisión como presentador de los programas “Días de Cine”, de Canal +, y “Hazte un cine”, de Cuatro.

“Cine, análisis de fuera a dentro y de dentro a dentro” también aportará una visión extrínseca de los medios a través de las aportaciones de otros cuatro especialistas. Josefina Martínez Álvarez, profesora titular de la UNED, intervendrá con una ponencia llamada “Profesores y alumnos en la pantalla”. La experta es autora de libros como "El cine y el vídeo, recursos didácticos para la Historia y las Ciencias Sociales" o "Películas para usar en el aula", y ha centrado su investigación en la historia del cine español.

Por su parte, Fernando Reviriego Picón, profesor de Derecho Constitucional en la UNED y Secretario de su Escuela de Práctica Jurídica, además de secretario de la revista “Teoría y Realidad Constitucional”, ofrecerá una ponencia en la que ligará el derecho al séptimo arte bajo el epígrafe “Derecho y derechos en le cine”.

Además, el codirector del curso, Vicente J. Fernández, impartirá igualmente una charla en este ciclo, abordando las “Estrategias psicológicas de terror en el cine”.
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