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La campaña de extinción de incendios forestales de verano comienza el lunes 
El vicepresidente Caballero y la consejera Sanzberro han apelado en rueda de prensa a la responsabilidad de los ciudadanos para minimizar tanto el riesgo como las consecuencias del fuego
Miércoles, 28 de mayo de 2008.  El próximo lunes, 2 de junio, comienza la campaña de prevención y extinción de incendios forestales de verano de 2008, que concluirá el 30 de septiembre salvo que la climatología recomiende prolongarla unos días. Con prácticamente los mismos recursos humanos y materiales destinados el año pasado, en esta edición se han reorganizado los servicios y los turnos para garantizar una mayor cobertura en las horas de mayor riesgo de incendios, las tardes. 

Así, se ha recuperado la Brigada Móvil, formada por diez bomberos con base en Peralta, que contarán con una autobomba y un vehículo de transporte de personal. Este servicio se desplazará los días de máximo peligro de incendio a las zonas de especial interés (zonas protegidas, parques naturales etc) y, si es necesario, reforzará algunas intervenciones. Además, con base en el parque de Miluce (Pamplona), se pondrá en marcha una Brigada de Tierra, de apoyo al resto de bases. Por otro lado, a mediados de junio, entrará en funcionamiento el Puesto de Mando Avanzado, un centro de coordinación de emergencias ‘in situ’ donado por ‘la Caixa’. 
El vicepresidente primero y consejero de Presidencia, Justicia e Interior, Javier Caballero Martínez, y la consejera del departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, Begoña Sanzberro Iturriria, han presentado hoy en rueda de prensa los dispositivos de prevención y extinción, organizados de manera que, una vez recibida la alerta, la respuesta por tierra o por aire a cualquier incendio ocurrido en Navarra sea inferior a los 30 minutos. 
La Agencia Navarra de Emergencias dispondrá de 585 bomberos, entre fijos y contratados. Estos últimos serán finalmente 168 (76 peones auxiliares, 45 conductores auxiliares, 31 vigilantes y 16 integrantes de la brigada helitransportada), distribuidos en 11 parques y 14 observatorios, además de 200 bomberos voluntarios de otras siete bases, con un total de 122 vehículos disponibles.
El personal contratado reforzará especialmente los parques y observatorios de la zona media y sur de Navarra – bases de Miluce, Tafalla, Estella, Sangüesa, Tudela, Peralta y base aérea de Monte Plano (Tafalla)- y se incorporará a sus puestos de trabajo de forma escalonada, el 50% el día 9 y, el resto, el día 26, de manera que estén operativos para el día 1 de julio. 

La activación del resto de recursos será, igualmente, gradual. El día 15, el Gobierno Foral dispondrá de un tercer helicóptero y el proceso concluirá el 1 de julio, con la activación del avión de carga en tierra cedido por el Ministerio de Medio Ambiente y con base en Monte Plano. Por su parte, la brigada helitransportada con base en Miluce, compuesta por personal contratado, estará este año bajo el mando de ocho cabos de bomberos de la ANE (dos de ellos en la reserva), que han superado una convocatoria y recibido formación específica. De esta manera se pretende mejorar la coordinación y eficacia de los recursos. 
En cuanto a los puestos de vigilancia fija, se activarán 14, dos menos que el año pasado, y estarán ubicados en San Cristóbal, Rala, Esparza de Salazar,  Las Coronas, Arangoiti, Eslava, Vigas, Fitero, Montejurra, Viloria, Yoar, Guirguillano, El Perdón e Higa de Monreal. La ANE dispondrá de una central de comunicaciones para los observatorios y una centralita de recepción de avisos y coordinación de emergencias en Miluce (Pamplona), atendida por personal  especialmente contratado al efecto. 
Durante este verano, la ANE estudiará la reubicación de estos observatorios, dado que en los últimos años se han abierto nuevas pistas, algunas para acceder a parques eólicos, y se ha modificado o incrementado el terreno forestal. Del millón de hectáreas que comprende Navarra, 650.000 son de perfil forestal, el 65% del suelo, y con un peso cada vez mayor, debido a la repoblación y al abandono de prácticas agrícolas, según datos recientes del departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente. 
Además, la nueva Unidad Móvil de Telecomunicaciones del Gobierno de Navarra estará al servicio del operativo de campaña, por si fuera preciso su uso en lugares sin cobertura o con baja cobertura del sistema de telecomunicaciones Tetra, con el que trabajan los distintos servicios operativos del Gobierno de Navarra. La Unidad Militar de Emergencias de Zaragoza también colaborará en tareas de prevención y extinción de incendios. 
Finalmente, el Gobierno de Navarra va a reforzar la labor de la comisión de coordinación integrada por diferentes servicios de los departamentos de Presidencia, Justicia e Interior y Desarrollo Rural y Medio Ambiente, entre ellos la Policía Foral, cuya división de Protección de Medio Ambiente remitió en 2007 a diferentes juzgados 8 atestados judiciales por delito de incendio; practicó 15 diligencias por daños ocasionados por el fuego; y trasladó a Medio Ambiente 75 denuncias administrativas por infracciones, además de realizar 601 servicios en materia de fuegos, desde patrullajes a atención a quemas de ribazos o rastrojeras. También forma parte de la comisión la Guardia Civil. Este órgano creado para coordinar los esfuerzos de las diferentes partes actuantes evaluará periódicamente la marcha de la campaña. 

2 millones de euros en prevención de incendios forestales 

El departamento de Desarrollo Rural ha invertido este invierno en torno a 2 millones de euros en la prevención de incendios forestales, con acciones como los desbroces preventivos, los trabajos de selvicultura y la limpieza de montes; el  diseño, mejora y construcción de pistas – en Ujué, Leoz, Lerín, Gallipienzo, Lerga, Lóquiz y Eslava, por ejemplo- : o la rehabilitación de balsas. 
El departamento de Desarrollo Rural va a financiar, además, la organización de un retén de maquinaria permanente, compuesto por excavadora bulldozer y su medio de transporte, para realizar cortafuegos y abrir pistas que faciliten el acceso de los recursos de extinción, con un coste en torno a los 100.000 euros.
Por otro lado, existe un alto grado de coordinación con el departamento de Interior y, de hecho, técnicos forestales de Medio Ambiente – uno de guardia y otro suplente- asisten a los bomberos en las labores de extinción, especialmente en los incendios importantes, aportando sus conocimientos sobre la vegetación y el terreno con el fin de facilitar la toma de decisiones. El personal de campo de la dirección general de Medio Ambiente también colabora en dichas tareas.
Además de estas medidas específicas, el departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente mantiene las campañas anuales de subvenciones a trabajos forestales, por las que diferentes entidades locales y propietarios privados acceden a ayudas que garantizan la correcta gestión de los montes, su mejora y necesario mantenimiento. Se destinan 4 millones de euros a las entidades locales (subvencionados al 50% por el departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente y por Europa a través de Feader) y 800.000 a los propietarios privados (financiados íntegramente por el departamento). 

Del mismo modo, la política de ordenación de montes favorece la movilización y puesta en mercado de los productos forestales de una manera sostenible y acorde con las necesidades ecológicas de cada uno de los espacios, posibilitando, por lo tanto, una gestión forestal adecuada que evita  el abandono de los montes, todo para minimizar el riesgo de incendios forestales.
Responsabilidad ciudadana
Para que la ciudadanía evite las imprudencias, conozca el alcance de sus actuaciones y se reduzca el riesgo de incendios, la consejera Sanzberro firmará a lo largo del mes de junio orden foral con medidas preventivas y reguladores del uso del fuego en el medio rural durante el verano, tal y como se viene realizando en los últimos ejercicios. La norma contemplará previsiblemente la suspensión de las quemas de verano, restricciones a la circulación de vehículos a motor por pistas forestales o al uso de material pirotécnico y autorizaciones extraordinarias. 
Por su parte, el vicepresidente Caballero ha apelado en la rueda de prensa a la responsabilidad de los ciudadanos, especialmente a aquellos que trabajan o pasan su tiempo de ocio en el campo, para que cumplan la normativa, adopten las más elementales medidas de prudencia y respeten la naturaleza. “Más decisivo que los recursos o las circunstancias climatológicas es el factor humano, determinante para evitar el inicio del fuego”, ha dicho el consejero, quien ha advertido de que la Policía Foral y la Guardia Civil no vacilarán a la hora de interponer denuncias. 

Al igual que en años anteriores, el Gobierno de Navarra va a promover una campaña publicitaria de sensibilización sobre los ciudadanos que deben mantener los ciudadanos cuando salgan al monte. En radio, prensa y salas de cine, con un presupuesto cercano a los 35.000 euros, los mensajes publicitarios llevarán por lema “No quememos nuestro futuro”. “Con cada incendio estamos destruyendo nuestro futuro, el de todos. Cuando salgas al campo y al monte, para disfrutar o bien para trabajar, recuerda que, durante el verano, está prohibido encender cualquier tipo de fuego. Cuidar y preservar la naturaleza es un deber social de todos los ciudadanos”, recordará la campaña. 

Balance de las campañas anteriores

En 2007 finalizó con 482 hectáreas forestales y 260 no forestales quemadas, por debajo de los valores de 2006 (808 y 204, respectivamente) y 2005 (1.413 y 346), años de veranos calurosos y con condiciones desfavorables que favorecieron los grandes incendios, con superficies arrasadas superiores a las 100 hectáreas, casos de Ezkaba, Gallipienzo, Carrascal, Guirguillano o Peña. 
Para el diseño del dispositivo de este año, se han tenido en cuenta los valores alcanzados en la campaña forestal de invierno, desarrollada entre el 15 de enero y el pasado 15 de abril, y que concluyó con un total de 850,86 hectáreas afectadas, de las cuales 99,44 fueron de arbolado, 713,9 de desarbolado (matorral y zonas de pasto) y 37,50, agrícolas. Concretamente, se quemó tanta superficie como en los cuatro inviernos pasados juntos, más húmedos, y hay que remontarse al año 2002 para encontrar datos peores. En la campaña invernal de 2007 ardieron 255 hectáreas, de las cuales 248 fueron forestales –50,89 de arbolado- y 6,76 agrícolas. 
Recomendaciones a los ciudadanos en caso de incendio forestal


1º.- Llamar al 112 facilitando la mayor información posible: tipo de siniestro, lugar donde se ha producido, si hay víctimas o no, estado de las víctimas, riesgos secundarios existentes, posibles accesos al lugar. Hay que dejar un teléfono de contacto y mientras se espera la llegada de los bomberos avisar de los cambios de la situación y de la evolución del siniestro, etc. A la llegada de los bomberos, informarles de la situación del incendio y el posible acceso al incendio.


2º.- Si el incendio es pequeño y se dispone de medios, intentar apagarlo sin correr riesgos innecesarios.


3º.-En caso de que el fuego nos sorprenda en el monte y el fuego evoluciona por una ladera nunca intentar huir ladera arriba. Convine ir la ladera abajo, pero sin correr: ir andando deprisa pero con control. Si el fuego llegar a acorralar, intentar huir por los flancos, buscando una zona desprovista de vegetación y si no es posible, intentar pasar a la zona ya quemada buscando un frente estrecho y de poca intensidad de llamas. No buscar nunca refugio en cuevas, bordas o casetas agrícolas, ya que pueden convertirse en trampas mortales.


4º.- Si se está colaborando como voluntario en la extinción de un incendio forestal, se atenderá siempre las indicaciones del personal de la Agencia Navarra de Emergencias y siempre se trabajará en equipo, evitando quedarse solo e incomunicado del resto del personal.


5º.- En un incendio forestal no hay que desobedecer nunca la orden de retirada dada por el bombero profesional que dirige la extinción, ni aquellas otras indicaciones formuladas por los agentes de la Policía Foral y la Guardia Civil.
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