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Miranda viaja a Irlanda, Países Bajos y Finlandia para conocer diferentes modelos y estrategias económicas nacionales y regionales
La delegación de MODERNA analizará estos proyectos antes de  poner en marcha el órgano gestor del Plan y diseñar los próximos pasos 
Martes, 26 de enero de 2010. El vicepresidente segundo y consejero de Economía y Hacienda, Álvaro Miranda Simavilla, acompañado de miembros del Comité Técnico de MODERNA, y del director general de Desarrollo Internacional, Juan Franco, mantendrá esta semana diferentes reuniones de trabajo en Dublín (Irlanda), Eindhoven (Países Bajos) y Helsinki (Finlandia). Los objetivos de este viaje de trabajo son visitar y conocer modelos económicos ya implantados y con buenos resultados (Irlanda, desde 1987) o elaborados recientemente (Eindhoven, desde 2006), para analizar sus formas de gestión, conocer qué agentes (público-privados) participan en la implantación de las estrategias y aprovechar los  conocimientos que pueden extraerse de esos modelos. 


Esta experiencia servirá a la delegación para poner en marcha el órgano gestor de MODERNA,  y planificar los próximos pasos con mayores garantías de éxito, una vez elaborada la estrategia a 2030.  

Actualmente, Moderna, plan que desarrolla el Gobierno Foral para diseñar un nuevo modelo de desarrollo económico, se encuentra ya en su última fase de elaboración. Le corresponde ahora el diseño y aprobación final del Plan, después de que 250 agentes hayan concretado, en 15 mesas diferentes, las apuestas estratégicas y los factores transversales que es preciso reformar para que este nuevo modelo económico sea una realidad. 


Integran la delegación Moderna el vicepresidente 2º del Gobierno de Navarra y Consejero de Economía y Hacienda , Álvaro Miranda; el director general de Política y Promoción Económica, Cernin Martínez; el director de Desarrollo Internacional, Juan Franco; la directora general de ANAIN, Belén Goñi, y el Responsable de Internacionalización de la I+D+i de ANAIN, Ignacio Baleztena. 

Irlanda


En Dublín (lunes 25 y martes 26), los miembros de la delegación navarra serán recibidos por representantes de la Oficina del Primer Ministro, entidad pública que le asesora  sobre cuestiones de política económica y “partenariado” social (cooperación con los principales agentes sociales), para apoyarlo en su papel como jefe del Ejecutivo. Esta entidad ha impulsado las 7 estrategias lanzadas desde 1987, negociadas con sindicatos, empresas y trabajadores, agricultores y sociedad civil. En Irlanda se entrevistarán, además, con el Consejo Nacional Económico y Social (NESC), organismo público que gestiona la estrategia “Towards 2016 (“Hacia 2016”), que vela por el  cumplimiento de los acuerdos de cooperación social consensuados y que realiza el análisis estratégico a largo plazo. Posteriormente, la delegación conocerá de primera mano la implicación de la Confederación Irlandesa de Empresarios y Trabajadores en la elaboración y desarrollo de las diferentes estrategias. 


Durante su estancia en Dublín, la delegación Moderna será recibida también por la embajadora de España en Irlanda,  Mercedes Rico. 

Países Bajos


El miércoles y el jueves la delegación Moderna estará en Eindhoven. Allí  se reunirá con directivos de la Fundación Brainport, organismo público-privado que gestiona la estrategia “Brainport Navigator 2013”, basada en cuatro ejes: personas, tecnología, negocios y básico (calidad de vida, orientación internacional, atractivo de la región, etc.) 

Se analizará la gestión de esta estrategia en cuyo presupuesto intervienen  las empresas (que aportan un tercio) y cuyo Consejo de Administración está  formado por autoridades públicas locales, universidades, empresas como Philips, cámaras de comercio, etc. 

La comitiva visitará igualmente el Campus High Tech de la localidad, que es la encarnación de la filosofía de la innovación abierta (open innovation) en el que están instalados más de 90 empresas e institutos, formando un ecosistema de alta tecnología y ciencias de la vida. 

Finlandia


Finalmente, el viernes, en Helsinki, los miembros de Moderna conocerán cómo están organizadas las estrategias de innovación y de competitividad para el área metropolitana de la capital de Finlandia “Culminatum Innovation”, gestionadas por la fundación público-privada Culminatum. 

La misión de este organismo es combinar las capacidades de las universidades, empresas y autoridades locales (representadas en el Consejo de Administración) para crear una sociedad basada en el conocimiento. Gestiona, así, la creación de grupos de empresas, fortalece la base de conocimientos regionales y el desarrollo del entorno de la innovación local, y crea y gestiona estrategias de desarrollo regional. La delegación finaliza su visita en Finlandia conociendo la política de desarrollo municipal.
El Plan Moderna

El Plan Moderna propone un nuevo modelo económico que, en lugar de estar basado en el empleo como el actual, se base en la productividad. Por otro lado, tiene entre sus metas que Navarra figure entre las 20 regiones más ricas de Europa (actualmente ocupa el puesto 34 de las 271). De igual modo, se propone mantener y mejorar el actual nivel alcanzado en índice de desarrollo humano, una materia en la que, en estos momentos, la Comunidad foral ostenta el liderazgo mundial.

Cabe recordar que las apuestas estratégicas del plan (salud, medio ambiente y talento) son fruto del análisis llevado a cabo por el comité de expertos de Moderna (constituido por 33 personalidades seleccionadas) y las propuestas aportadas por la ciudadanía navarra (a través  de la web de Moderna se han recibido 45.000 sugerencias), y han sido aprobadas por el comité de dirección del plan, integrado por el Gobierno de Navarra, PSN, CEN, UGT, CCOO, UPNA y UN.  
Más información: www.modernanavarra.com
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