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============================================================

El Ejecutivo Foral remite al Parlamento de Navarra el documento final de la Estrategia Territorial de Navarra
El Gobierno de Navarra ha acordado en su sesión de hoy remitir al Parlamento de Navarra el documento final de la Estrategia Territorial de Navarra.

La Ley Foral 35/2002 de 20 de diciembre, de Ordenación del Territorio y Urbanismo, recoge en su artículo 31 que la Estrategia Territorial de Navarra es un instrumento de planificación estratégica del territorio de la Comunidad Foral. Comprende el conjunto de criterios, directrices y guías de actuación sobre la ordenación física del territorio, sus recursos naturales, sus grandes infraestructuras, el desarrollo espacial y urbano, las actividades económicas, residenciales, los grandes equipamientos y la protección del patrimonio cultural.

La Estrategia tiene como objeto y finalidad entre otros: la cohesión económica y social del territorio de Navarra, la utilización racional de sus recursos naturales, la conservación de su patrimonio cultural y la mejora de la competitividad para el desarrollo económico y de calidad de vida. La integración coordinada de la política de desarrollo territorial con la referida a las regiones de la Unión Europea, conforme a la estrategia territorial común a esta última. La coordinación y cooperación con las regiones del entorno geopolítico próximo y con las pertenecientes a los mismos organismos comunes de ámbito europeo. La cooperación con y entre las entidades locales, los organismos representativos de las mismas y las entidades representativas de intereses económicos, sociales,  vecinales y sectoriales para diseñar políticas de interés común.

Las determinaciones de la Estrategia, tendrán carácter orientativo y su horizonte de aplicación señala los próximos veinticinco años, realizando para ello la descripción e interpretación de las características propias de la Comunidad Foral, formulando un diagnóstico de su situación presente y potencial, y la definición de un modelo territorial de futuro.

Proceso de participación
En el proceso de elaboración de la Estrategia han participado agentes económicos y sociales en la elaboración del diagnóstico, mediante la creación de mesas territoriales organizadas por áreas geográficas en las que han participado hasta 580 personas pertenecientes a entidades locales, consorcios, empresas y colectivos sociales. Las consultas se extendieron también por medio de encuestas a entidades sociales y la población en general. Se estableció un Foro de la Estrategia Territorial compuesto por 76 representantes del sector público, 77 representantes del ámbito de las empresas de las empresas y asociaciones empresariales y 67 representantes de la sociedad civil repartidos entre sindicatos, asociaciones culturales, religiosas y asistenciales. Se han mantenido múltiples reuniones con Mancomunidades, Consorcios y Entidades Locales, primero para recoger sus puntos de vista y en posteriores citas para debatir las soluciones propuestas, la aceptación o la negativa a sus sugerencias.

En este proceso de participación se han atendido gran cantidad de sugerencias, que en forma de aportaciones o alegaciones han dejado claro la necesidad de contemplar en la planificación futura entre otros el establecimiento de un Plan de emergencia para el desarrollo del Pirineo, la potenciación de los municipios de Estella, Sangüesa, Zona Media Tafalla-Olite, Alsasua, el Eje del Ebro, Baztán-Bidasoa y los valles de Aézkoa, Roncal y Salazar. De manera destacada se recoge el papel de Pamplona y su Área Metropolitana, con el fin de reorientar la excesiva concentración de actividades en el entorno de la capital navarra.

Se han recogido también las orientaciones para la sostenibilidad del desarrollo urbano y del modelo de nuestras ciudades y pueblos; alegaciones del Instituto de la Mujer acerca de la vital necesidad de incorporar el criterio femenino a los centros de decisión, el análisis de la problemática del mundo rural con la equivalencia en el acceso a infraestructuras, servicios y nuevas tecnologías a todos los rincones de la geografía foral, así como el incremento racional y diversificado a nuevas actividades económicas.

 La importancia del documento en España y Europa
Navarra es la primera comunidad en España que aborda su estrategia territorial con el rigor científico y con el consenso que aquí se ha realizado, e incluso podemos asegurar que pocos países europeos han logrado cohesionar con tanta objetividad sus realidades presentes y sus necesidades de futuro. Las ventajas que entraña son múltiples, destacando en primer lugar que al tener una estrategia territorial oficialmente aprobada va a ayudar mucho a Navarra en su posicionamiento dentro del marco de los Fondos, en el que esta región estará encuadrada en los objetivos de Competitividad y Cooperación Territorial, sin olvidar la iniciativa ESPON, indicadores territoriales europeos, a la que nuestra comunidad puede dar, y recibir, importantes aportaciones.

En su definición de objetivos la Estrategia Territorial de Navarra se asocia y adhiere muy explícitamente a los propugnados por la Unión Europea en sus principales documentos estratégicos, y que vienen a suponer las directrices para el desarrollo sostenible: cohesión social, sostenibilidad y competitividad económica.

Entre los puntos a conseguir podríamos destacar :

-convertir Navarra en una región en aprendizaje e innovadora

-desarrollar sectores de base tecnológica en Navarra

-incrementar la empresarialidad en Navarra

-favorecer unas instituciones potenciadoras del capital social navarro

-impulsar el espacio de cooperación del Eje del Ebro

-aprovechar la vocación atlántica de Navarra

-impulsar Pamplona como “puerta de Navarra”

-potenciar la calidad de vida y aprovechar los recursos naturales de los Pirineos

-crear una red de cooperación entre ciudades-cabeceras de servicios

-implicación de todas la sociedad en la conservación del medioambiente

-dar el salto a una concepción multifuncional de la economía rural

Las bases prácticas del modelo de desarrollo territorial
· Apuesta por la idea de desarrollar una fuerte estructura urbana central, con ciudades intermedias situadas a 30-40 kms. de la capital. Estructura de núcleos integrados entre sí. Así se recoge la potenciación de los municipios de Estella, Sangüesa, Tafalla, Alsasua y Olite

· Articulación de un espacio económico a lo largo del Eje del Ebro, basado en la       cooperación por su carácter transregional, que consolide sus poblaciones y en la que Tudela tenga un papel de primer orden.

· Valorización de los espacios con mayor vocación atlántica como engarce con el Arco Atlántico.

· Dinamización sostenible del espacio pirenaico, valles de Aezkoa, Roncal y Salazar, y articulación de las zonas rurales intermedias con estrategias de consolidación e incremento de sus poblaciones.

Documento debatido y consensuado
Este documento final de la Estrategia Territorial de Navarra ha recibido el visto bueno de la Comisión de Ordenación del Territorio celebrada el 21 de diciembre de 2004, de la Comisión Foral de Régimen Foral reunida el día 1 de marzo de 2005 y por último, del Consejo Social de Política Territorial, en su sesión del 2 de marzo del presente año.

Este Consejo Social está presidido por el Vicepresidente del Gobierno y Consejero de Economía y Hacienda, por el Consejero de Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y Vivienda que ejerce la vicepresidencia, y por 26 vocales entre los que destacan los Consejeros de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones; Agricultura, Ganadería y Alimentación; Industria y Tecnología, Comercio y Trabajo y el director general de Ordenación del Territorio.

Entre los restantes componentes figura un representante de la Administración del Estado, el presidente de la Federación Navarra de Municipios y Concejos, la Alcaldesa de Pamplona, cuatro representantes de los consorcios y asociaciones de desarrollo de zonas de Navarra, el presidente de la Confederación de Empresarios de Navarra, dos representantes de las organizaciones sindicales con mayor representatividad, el Consejo Navarro de Cultura, el Consejo Navarro de Medio Ambiente, el Consejo Navarro de Turismo, las dos Universidades y dos expertos de reconocido prestigio.

Dada la composición del Consejo Social han sido de suma importancia las diversas aportaciones que sus miembros han hecho al documento así como su aprobación por dicho órgano antes de ser presentado al Gobierno.

Será debatida en el Parlamento
La Estrategia Territorial de Navarra deberá ser debatida, y aprobada si procede,  por el Parlamento Foral. Una vez aprobada, el Gobierno de Navarra remitirá al Consejo Social de Política Territorial y al Parlamento, cada dos años, una memoria sobre su aplicación y sobre el grado de cumplimiento de sus previsiones. Transcurridos cuatro años desde la aprobación de la Estrategia Territorial de Navarra, el Departamento de Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y Vivienda elaborará un informe sobre su vigencia y propondrá, en caso de considerarlo necesario, su revisión. 

A modo de conclusión
Navarra tiene una economía abierta cuyos mayores activos son su localización geográfica y su población.

Está bien conectada y articulada con las regiones vecinas aunque se prevén estrangulamientos en su conexión con Europa por lo que necesitará apostar por una mayor permeabilización de los Pirineos. Por otra parte, su localización permitiría un desarrollo policéntrico con Vitoria, Logroño, Zaragoza y Bilbao y en Francia con Pau, Burdeos y Toulouse.

Nuestra Comunidad necesita adoptar una posición más activa como una “región-ciudad”, para lo que necesita reforzar armoniosamente el papel de Pamplona como núcleo articulador y `puerta de la región, impulsar sus ciudades intermedias, desarrollar sus tres vocaciones, Pirenaica, Atlántica y la que le une al valle del Ebro, y conservar y mantener sus espacios rurales y naturales como elementos estructurantes del territorio. De todo esto se desprende que será necesario un mayor esfuerzo de reequilibrio territorial que abra nuevas oportunidades, especialmente al Pirineo, a los valles y montañas de la Zona Media, a Tierra Estella y al Baztán-Bidasoa, y potenciar en general las relaciones entre los núcleos intermedios con los espacios rurales que los circundan.

Promover estas actuaciones exigirá reforzar la coordinación con las regiones vecinas en aspectos como el desarrollo de infraestructuras, la gestión de recursos ambientales compartidos y la provisión de equipamientos.    

