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SUCESOS
Detenidas seis personas por delitos relacionados con la violencia doméstica

Los bomberos de la ANE rescatan a un hombre con fuerte hipotermia que había quedado atrapado en una presa de Lodosa
Miércoles, 21 de mayo de 2008. La Brigada Asistencial de la Policía Foral ha remitido seis denuncias por delitos relacionadas con violencia doméstica a distintos juzgados de Navarra en la última semana, con otros tantos detenidos, tres por malos tratos y el resto por quebrantamiento de condenas de medidas de alejamiento. Los arrestos se produjeron en Burlada, Milagro, Tudela y Villava.
El domingo fue detenido en Milagro un vecino de 26 años por un presunto delito de maltrato a su pareja después de que unos vecinos alertaran a la Agencia Navarra de Emergencias. Hasta el lugar se desplazó una patrulla de la Brigada de Prevención de la comisaría de la Policía Foral de Tudela, que tras investigar los hechos y en colaboración con la Policía Municipal de Milagro, detuvo al presunto agresor. Tanto la víctima como el detenido presentaban cortes de cuchillo en distintas partes de sus cuerpos. La mujer declinó interponer una denuncia, por lo que las actuaciones prosiguieron de oficio.

Por otra parte, el sábado se produjeron otras dos detenciones por delitos de malos tratos. En Burlada, la Policía Municipal arrestó a un vecino de 43 años. Al día siguiente, la víctima interpuso una denuncia, que la Policía Foral se ha encargado de remitir a los juzgados de Pamplona. La otra detención se realizó en Zizur. En este caso, un vecino de Pamplona de 46 años presuntamente agredió el viernes a su ex pareja, a la que propinó patadas y puñetazos que le produjeron heridas que precisaron atención médica. La víctima presentó denuncia ante la Policía Municipal de Zizur al día siguiente y la Policía Foral se hizo cargo de las diligencias judiciales.

Asimismo, ayer fue detenido en Tudela un vecino de esta localidad de 37 años tras la denuncia que presentó en la comisaría de Tudela su ex mujer por quebrantado de la medida impuesta por el juez de comunicarse y acercarse a ella a menos de 300 metros. También en esta ciudad fue detenido el domingo otro vecino de 33 años por quebrantar presuntamente la orden de alejamiento de su ex pareja. En este caso fue sorprendido por una patrulla de la Brigada de Prevención de la Policía Foral en las inmediaciones del domicilio de su ex mujer.

Por último, el pasado viernes fue arrestado en Villava un vecino de 34 años tras el aviso de vecinos a la Policía Municipal por un altercado en el domicilio de la pareja. Los agentes le arrestaron por un presunto delito de quebrantamiento de condena. La Policía Foral se encargó de realizar el atestado de los hechos.

Rescate de un hombre atrapado en una compuerta de la presa de Lodosa

Un hombre de origen magrebí de 34 años ha sido rescatado esta pasada madrugada cuando se encontraba atrapado, por causas que se desconocen, en una compuerta de la presa de Lodosa y sufría una fuerte hipotermia. 

Sobre las cinco de la mañana, la Agencia Navarra de Emergencias ha recibido el aviso de un vecino de la zona que alertaba de que había un hombre atrapado en la presa de la antigua harinera del río Ebro. 

Hasta el lugar se ha desplazado una dotación de bomberos del parque de Lodosa, que ha conseguido rescatar al hombre. Para ello, los tres efectivos que han acudido al lugar equipados con trajes de neopreno han utilizado una cuerda, ya que, dadas las características del río en esta zona, no podían recurrir al uso de la embarcación. Una ambulancia ha trasladado a la víctima hasta el Hospital García Orcoyen de Estella. Su estado no reviste gravedad. Los bomberos han regresado a la base a las seis de la mañana. 
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