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Discurso de Roberto Jiménez, secretario general del PSN

Lunes, 13 Octubre 2008.  Buenos días Presidente del Senado, Presidente del Gobierno, presidenta al Parlamento, alcalde de Cintruénigo, delegada del Gobierno, autoridades, familia Chivite, compañeras y compañeros del Partido Socialista, señoras y señores.
Hoy homenajeamos a Carlos Chivite y es un momento de agradecimiento. En primera instancia a la familia Chivite, por habernos otorgado al Partido Socialista de Navarra tantas y tantas horas de vuestro hijo, vuestro marido, de vuestro padre, los que estuvimos cerca bien lo sabemos, y bien sabemos también lo que sufríais por ello y los costes personales que eso tenía. En segundo lugar, quiero agradecer la actitud del Gobierno de Navarra en la persona de su Presidente, tanto por la sensibilidad demostrada en el pasado mes de marzo como por el actual homenaje. Desde las diferencias políticas con gestos como estos demostramos a la sociedad que somos humanos y no unos seres de cartón piedra como a veces pudiera parecer. Gracias por tanto familia Chivite, gracias por tanto Presidente del Gobierno de Navarra.

Carlos desarrolló todo su actividad política dentro del PSOE primero como concejal, después como alcalde, cirbonero de pro, después como diputado, después como senador y finalmente como secretario general. Cumplió todas sus etapas con nota, pues las circunstancias, en ocasiones no eran las más favorables. En la última etapa, puedo garantizar que no fue nada fácil, quien les está hablando lo conoce por la cercanía, pero por su capacidad de trabajo, con una dosis de prudencia importante pero sustentado todo ello con unas profundas convicciones socialistas, consiguió como secretario general que el PSN sacara el máximo histórico de votos en las pasadas elecciones generales.
Carlos para mí fue un ejemplo en muchas cosas, y desde luego desde la responsabilidad donde le he sustituido, he de reconocer que me ha dejado el listón alto, muy alto, y que el PSN es mucho más fuerte. Gracias Carlos, hasta siempre.
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