ACTIVIDADES DEL CENTENARIO DE GARCÍA LEOZ PREVISTAS POR EL GOBIERNO DE NAVARRA


Además del concierto del próximo domingo 16 de mayo, el Departamento de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra tiene en proyecto  otras actividades musicales de homenaje al compositor Jesús García Leoz. 


Las bandas de música de Barañáin  y de Olite realizarán una actuación conjunta, prevista a finales de junio, con pasdobles y  pasacalles de García Leoz: El Perelló Pasodoble salmantino, Charanga para banda, Mi morena, partes de la Sinfonía y de la zarzuela La Duquesa del Candil…


La música de cine, por la que es más conocido el compositor, será objeto de adaptaciones para conjunto instrumental reducido –12 músicos- de las bandas sonoras de las películas, Surcos, Bienvenido Mr. Marshall, El verdugo, Balarrasa y Las inquietudes de Shanti Andia con objeto de exhibir partes seleccionadas de las mismas recopiladas en un DVD con música en directo en Rentería –programa Musikaste- y en Navarra. 

La Sinfonía y la música sinfónico-coral serán objeto de audición en un concierto, con la Sinfonía y el Oratorio de Navidad (Primavera en el Portal), a cargo de la Orquesta Sinfónica de Bilbao y el Orfeón Pamplonés, y está previsto que el concierto tenga lugar en el auditorio Baluarte en el último trimestre del año.

El Departamento de Cultura y Turismo proyecta realizar un espectáculo para estrenar a  finales de año en el Teatro Gayarre con las obras de música para danza de Jesús García Leoz, compuestas unas para  ballet exclusivamente (La zapatera y el embozado); otras como números de ballet en películas (El hombre y la estrella, incluida por el autor en Niebla y Sol), y otras, en zarzuelas (Diana y Acteón, en  La Duquesa del Candil) y en suites sinfónicas (Los Bandoleros, Aquekarre, en Duguna).


El compromiso del Gobierno de Navarra para la grabación y difusión de la obra de Jesús García Leoz data de 1995. En ese año se firmó un convenio con José Luis García Leoz, hijo del compositor, por el que el Gobierno de Navarra aceptaba el legado de éste y se comprometía a difundir su obra. Desde aquella fecha, el Gobierno de Navarra ha llevado a cabo las siguientes actuaciones: 

· En enero de 1999, se distribuyeron a músicos y estudiosos navarros las grabaciones en CD de Primavera en el Portal.
· En colaboración con la Sociedad General de Autores y Editores de España (SGAE) la Institución Príncipe de Viana grabó en dos CDs las bandas sonoras compuestas por García Leoz para diversas películas.

· El día 3 de diciembre de 2000, Día de Navarra, se celebró en el Teatro Gayarre de Pamplona el concierto oficial, interpretándose las bandas sonoras de dichas películas.
· El año 2001 el Gobierno de Navarra editó un libro con las partituras de Canciones para voz y piano.
· Ese mismo año, en colaboración con la Sociedad General de Autores y Editores de España (SGAE), la Institución Príncipe de Viana grabó un nuevo CD con las 21 Canciones para voz y piano.

· En abril de 2002 se presentó en Madrid de dicho trabajo.
· El 2 de abril de 2003 el Gobierno de Navarra participó en los actos de homenaje organizados por la Escuela Superior de Canto de Madrid, dictando una conferencia sobre Jesús García Leoz el director general de Cultura-Institución Príncipe de Viana, Juan Ramón Corpas Mauleón.
· El pasado año, la inauguración del Palacio de Congresos y Auditorio de Navarra coincidió con el cincuenta aniversario de la muerte de Jesús García Leoz, y el programa inaugural comprendió la interpretación por parte de la soprano María Bayo del Tríptico de canciones.
