Agenda cultural del Gobierno de Navarra para esta semana

CHARLAS Y CONFERENCIAS

Ya sabes que volveré
Biblioteca de Navarra. Sala Planta 1

Martes / 19:00h.

Tres grandes autoras en Auschwitz: Irène Némirovsky, Gertrud Kolmar, y Etty Hillesum.
Ciclo: Sucedió en Europa: un programa que conmemora el Día Internacional en memoria de las víctimas del Holocausto.
Ponente: Mercedes Monmany 

Acceso libre hasta completar aforo. Precio: gratis

CONCIERTOS
Yuja Wang, piano
Baluarte (Sala Principal)

Miércoles / 20:00h.

Yuja Wang es una joven pianista china que acaba de cumplir 30 años y que, por su carisma y su cautivadora presencia en el escenario, forma parte de la élite de los intérpretes clásicos.

CURSOS Y TALLERES
Bienvenidos a los cuentos
Biblioteca de Navarra. Sala infantil

Miércoles / 18:00h.

Sesión en inglés

Cuentacuentos. Lectura en voz alta

Acceso: libre hasta completar aforo

Esta actividad se realiza con voluntarios. Apúntate.

Se leen cuentos en castellano, euskera e inglés.

Asesoría sobre derechos de la propiedad intelectual 

Centro de Arte Contemporáneo de Huarte

Jueves / 17:00h. 

Servicio de asesoría jurídica en derechos de autor y otros intangibles, en colaboración con la asociación Intangia. El servicio se ofrece un jueves al mes.

En ambos casos es necesario solicitar cita previa en info@intangia.es o teléfono de atención 948 321399.

Akanpada
Centro Huarte

Sábado / 11:00h.

Taller para público general sobre Cuerpos Ácidos. 

20 de enero, 11:00 horas. Duración aproximada: 45 min. 

APERITIFAK: 1-10 ELEVADO A 10 Aperitifak: 1-10 Elevado a 10
Centro Huarte

Sábado / 12:00h.

En este Aperitifak el artista Pedro M. Landa conversará con Javier Armentia, director del Planetario de Pamplona, abordando cuestiones que se plantean en este proyecto, como las diversas relaciones entre Arte y Ciencia: arte aplicado a la ilustración científica o el arte cuantificado y descrito por las matemáticas.

EXPOSICIONES
“Mineros en guerra”
Museo del Carlismo

2017/11/30 - 2018/04/15

Una producción del Museo de la Siderurgia y la Minería de Castilla y León, adaptada y ampliada con nuevos contenidos para su montaje en este espacio. Podrá visitarse gratuitamente hasta el 15 de abril de 2018.

La muestra se desarrolla alrededor de las técnicas de minería y de excavación de trincheras aplicadas durante el periodo que transcurre entre las Guerras Carlistas y la Guerra Civil Española, con una especial atención a la Primera Guerra Mundial.

Materia para siempre
Museo de Navarra (sala 4.1)

18/11/2017 - 18/02/2018

El Museo de Navarra exhibe una nueva microexposición titulada “Materia para siempre” de Alfredo Díaz de Cerio. La muestra exhibe un pequeño conjunto de obras del pintor, escultor y poeta navarro, de cuyo fallecimiento se cumplirán diez años el próximo mes de enero.

La microexposición busca el acercamiento tanto a su actividad plástica como a su trabajo poético, a través de algunas de sus últimas obras.


“Yo, la peor de todas/Ni, denetan okerrena”

Museo Oteiza, Museo de Navarra, Centro Huarte

27/10/2017 - 04/02/2018

Con obras de 24 artistas y comisariado por Maite Garbayo Maeztu, es un proyecto en colaboración entre el Museo de Navarra, la Fundación Museo Jorge Oteiza y el Centro de Arte Contemporáneo de Huarte. Este proyecto comisarial y artístico, realizado por la Doctora en Historia del Arte, investigadora y escritora Maite Garbayo Maeztu, parte de la teoría crítica feminista, para cuestionar las formas hegemónicas de producción y transmisión del conocimiento que han obviado a las mujeres.

RESIDENCIA ARTÍSTICA

Cuerpos ácimos
Centro Huarte

Viernes de 17:00 a 20:00

Sábado y domingo de 11:00 a 14:30

Programa Habitación

Artista: Irati Gorostidi

Del 12 de enero al 4 de febrero de 2018.

Durante esta Habitación se desarrollará una investigación en torno a una comunidad tántrica que se instaló en el pueblo navarro de Lizaso durante la década de los 80. La investigación tiene como propósito el análisis del periodo histórico en el que esta experiencia tuvo lugar y forma parte de un proyecto que culminará con la producción de una película.

VARIOS

Pamplona Negra
Baluarte

De martes a sábado

Con esta tercera edición, el festival de novela negra de Pamplona se consolida como uno de los más destacados del Estado. Punto de encuentro entre escritores de género negro (novelistas y guionistas) y el público, la literatura será el eje central del Festival, en el que no faltarán escritores de primer nivel como Víctor del Árbol (Premio Nadal), Dolores Redondo (Premio Planeta), Rosa Ribas, Carlos Zanón (Premio Hammett), Félix G. Modroño (Premio Ateneo de Sevilla), Ignacio el Valle, Juan Laborda, Reyes Calderón, Rafa Melero, Pere Cervantes… Pamplona Negra propone una programación de máxima calidad, con conferencias, mesas redondas, El crimen a escena, Taller de Novela Negra de la mano del escritor Carlos Zanón, un nuevo Taller Infantil de Policía Científica, un Taller Juvenil de investigación sobre Cibercrimen, Diálogos con..., Café con..., Gastronomía negra, teatro, tres citas con el Cine negro español, una exhibición canina y un concierto final con música de cine negro. 

VISITAS Y RECORRIDOS

Visita a la exposición Yo, la peor de todas

Museo de Navarra

Domingo / 12:30h.

 Con la participación de Mireya Martín, Sofía Albero y Eva de la Vega.

