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Las suaves temperaturas y lluvias son bien recibidas por los cultivos navarros
En secano se produce un importante desarrollo en trigos, cebadas y avenas; y en regadío se desarrolla la espinaca y comienzan los frutales 
Lunes, 29 de marzo de 2010.  El periodo comprendido entre los días 19 y 26 de marzo se ha caracterizado por la alternancia de días soleados con nublados, registro de precipitaciones generalizadas (algunas de ellas en forma de tormenta), temperaturas suaves acordes con la época y predominio de vientos de componente sur con presencia de rachas fuertes en algunas jornadas.

Las suaves temperaturas, con mínimas en torno a 6-8ºC y máximas entre 16-18ºC son muy bien recibidas por el agro navarro, donde los cultivos poco a poco se van recuperando del invierno. A su vez, las lluvias registradas esta semana, con valores pluviométricos acumulados entre los 6 y los 30 l/m² según zonas y tormentas, son beneficiosas, en especial para los secanos cerealistas, donde a pesar del lluvioso invierno las capas superficiales de los suelos estaban ya bastante secas. Son éstas las principales conclusiones que se desprenden del informe del campo que todas las semanas elabora el Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente. 

Gracias a esta mejora de la meteorología, ha sido una muy buena semana para el desarrollo vegetativo de los cultivos cerealistas, donde las suaves temperaturas y la humedad en suelo, en sinergia con el abono aplicado en periodos anteriores, están provocando un impulso importante en trigos, cebadas y avenas, de manera que los cultivos comienzan a enderezarse y estirarse y se sitúan en estados fenológicos desde final de ahijamiento hasta estado de un nudo.

En cuanto a labores, gran parte de las aplicaciones de abonos se han realizado en una única aportación que ya ha finalizado.
Respecto a herbicidas, continúa su aplicación tanto en parcelas todavía sin tratar como alguna repetición en parcelas tratadas en noviembre-diciembre. La reducción de las malas hierbas por parte de estos productos está surtiendo efecto, si bien la alta densidad de estas hierbas en algunas parcelas dificulta seriamente su buena limpieza.

En cultivos forrajeros, en las comarcas de la Ribera se inicia el corte y recolección de ray–grass Italiano. En estas zonas (Ultzama, Arakil, Larraun), este cultivo, una vez finalizado el abonado, está en pleno desarrollo favorecido por la meteorología presente, así que se espera que en la primera quincena de abril comience su aprovechamiento mecánico. En cuanto al ganado, la bonanza del tiempo, en sinergia con el aumento de la oferta vegetativa, está provocando el aumento de su presencia en el campo. 
En cultivos de regadío, cabe destacar que el cultivo de espinaca presenta un buen desarrollo, tanto en las parcelas sembradas de invierno como en los estadios iniciales de primavera. En estas fechas, se alterna la siembra de marzo con el inicio del corte en las primeras parcelas sembradas en invierno.
En cuanto al espárrago, ya se han realizado las labores preparatorias y se espera a que finalice semana santa y a que el tiempo acompañe con temperaturas más elevadas. Además, esta semana se puede dar por finalizada la temporada de siembra de la presente campaña de guisante verde y en cuanto a las habas verdes, se ha iniciado la floración de forma generalizada. 
La floración se va extendiendo también en los frutales, principalmente en las especies de hueso. Además, el brócoli de primavera ya se ha plantado en su mayoría y los invernaderos-viveristas se dirigen en estas fechas a la producción de planta de cara a los cultivos de verano. La producción tomate acapara gran parte de su dedicación. 
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