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Un total de 361 agentes de la Policía Foral integran el dispositivo de seguridad de las fiestas de Tafalla
Los conductores que quieran conocer si están en condiciones de ponerse al volante podrán someterse a pruebas de alcoholemia en la comisaría 

Martes, 11 de agosto de 2009.  Un total de 361 agentes de la Policía Foral velarán por la seguridad durante las fiestas de Tafalla, que comienzan el próximo viernes, 14 de agosto, y concluirán el día 20. Los agentes de la comisaría de esta ciudad recibirán el apoyo de las áreas de Tráfico y Seguridad Vial y Seguridad Ciudadana, así como de la brigada de Juegos y Espectáculos y de la Unidad Móvil de Intervención. 
Concretamente, repartidos durante los siete días de fiesta en turnos de mañana, tarde y noche, integrarán el dispositivo 42 agentes de Tráfico, 126 de Seguridad Ciudadana, 21 de Atención al Ciudadano, 21 de Juegos y Espectáculos y 151 de la Unidad Móvil de Intervención. Estos agentes colaborarán con la Policía Municipal y la Guardia Civil, según se acordó recientemente en la Junta Local de Seguridad. 
Los agentes atenderán las 24 horas del día la Oficina de Atención al Ciudadano, sita en la comisaría ubicada en los bajos del edificio de los juzgados, investigarán las denuncias presentadas; controlarán el tráfico; realizarán labores de seguridad ciudadana (patrullajes contra los robos, agresiones de género y  tráfico de droga, principalmente); atenderán los festejos taurinos; y apoyarán a la Policía Municipal en actos de la fiesta (cohete, encierros o encierrillos).
La Policía Foral mantendrá activa durante todas las fiestas la Oficina de Atención al Ciudadano de su comisaría de Tafalla. Además de presentar denuncias o solicitar atención policial presencialmente o por teléfono (112 o 948-704265) y al igual que el año pasado, todos los ciudadanos que lo deseen podrán someterse a pruebas voluntarias de alcoholemia con el único propósito de conocer si su condición les permite ponerse al volante o no. 

Los conductores que opten por acudir a comisaría deberán mostrar únicamente su carné de conducir. Los agentes, que tomarán sus datos, le informarán del resultado de la prueba. Si éste es superior a lo establecido legalmente como infracción administrativa o penal se le recomendará no coger el coche y se le advertirá de las consecuencias legales de no seguir esa recomendación. 
Por lo que se refiere al tráfico, de manera coordinada con la Policía Municipal y la Guardia Civil, se establecerán en horario de mañana, tarde y noche controles preventivos tanto de alcoholemia como de velocidad en las carreteras de acceso a la ciudad. 

La Policía Foral también realizará patrullajes, de uniforme y de paisano, en  las zonas céntricas de Tafalla para prevenir la comisión de delitos o infracciones administrativas, tales como el trapicheo de droga y las agresiones de género. Por su parte, los agentes de policía judicial también investigarán sobre el terreno las denuncias que la Oficina de Atención al Ciudadano vaya recabando entre los ciudadanos o las que de oficio persigan los agentes de calle. 

Los agentes de la División de Juego y Espectáculos realizarán las labores de delegado de la autoridad en los espectáculos taurinos programados para las fiestas, además de velar por la seguridad de las personas congregadas. Asimismo, agentes de la Unidad Móvil de Intervención colaborarán cuando sean requeridos por cuestiones de alteración del orden público. 
Balance fiestas 2008
Durante las fiestas del año pasado, en la Oficina de Atención al Ciudadano se recogieron, investigaron y tramitaron un total de 11 denuncias penales, de las que 4 fueron formuladas por hurto (cartera y móvil), 1 por desobediencia a agentes de la autoridad y el resto por daños, lesiones y amenazas. 

Cinco personas pasaron por dependencias del comisaría en calidad de detenidos, 2 de ellas por las lesiones producidas en una pelea que tuvo lugar la noche del día 16, una por conducir bajo la influencia de bebidas alcohólicas, una por conducir un vehículo bajo la influencia de drogas y el quinto por desobediencia grave y por conducir sin el permiso de conducción. En cuanto a las voluntarias de alcoholemia, de las 126 realizadas, 59 fueron positivas (46,8%): 26 con doble tasa, 5 con triple tasa y 1 por cuádruple.  

En las diferentes facetas de Prevención de la Seguridad Ciudadana fueron controlados 270 vehículos y se identificó a 530 personas en diferentes circunstancias: controles preventivos, peleas, etc. Como consecuencia de las actuaciones se formularon 36 denuncias administrativas por infracciones a la ley Orgánica de Seguridad Ciudadana y Reglamento de Armas, principalmente tras el decomiso de sustancias estupefacientes, armas u objetos prohibidos. Destaca el hallazgo de varias navajas, un hacha y dos mazas.

En materia de tráfico, los agentes realizaron diferentes actuaciones en las que intervinieron patrullas de las brigadas de Atestados, Radar y Seguridad Vial. La nota más positiva fue la ausencia de accidentes. Se realizaron 236 pruebas de alcoholemia, de las que 10 resultaron positivas y conllevaron denuncias administrativas. Asimismo los equipos de radar midieron la velocidad de 2.275 vehículos en las inmediaciones de Tafalla, de los que 52 fueron denunciados por exceder la velocidad permitida por la señalización.

Los agentes de Juego y Espectáculos controlaron 18 festejos entre encierros, corridas y novilladas y denunciaron 11 infracciones al reglamento de espectáculos taurinos, denuncias que se remitieron a la Dirección General de Interior para incoación del expediente sancionador. 
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