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El presidente Sanz utiliza por primera vez su firma electrónica en un decreto foral
Se trata de la disposición por la que se crea la Comisión de Administración Electrónica, que entre otras funciones se encargará de extender este sistema en los servicios del Gobierno Foral

Viernes, día 22 de febrero 2008.  El presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma, ha estampado hoy su firma digital por primera vez en un documento público, precisamente en el decreto foral por el que se crea la comisión encargada de promover y coordinar la implantación de la administración electrónica en la Administración de la Comunidad Foral de Navarra, aprobado en la sesión de gobierno del pasado lunes.  En el acto, que ha tenido lugar en su despacho, el presidente ha estado acompañado por el vicepresidente primero y consejero de Presidencia, Justicia e Interior, Javier Caballero Martínez.
El uso de la firma digital se está extendiendo en la Administración Foral y sus organismos autónomos. Los consejeros, directores generales y secretarios generales técnicos ya han comenzado a emplearla en el envío de correos y en la suscripción de documentos y en breve también se recurrirá a ella en las relaciones con el Defensor del Pueblo. El objetivo es dotar poco a poco de este sistema a todo el personal. De hecho, en la intranet del Gobierno de Navarra se ha colgado una guía sobre cómo conseguirla.
La Ley Foral 11/2004, de 4 de abril, para la implantación de la Administración Electrónica en la Administración de la Comunidad Foral de Navarra tiene como objeto promover la implantación de una administración electrónica eficaz al servicio de los ciudadanos mediante la incorporación progresiva de técnicas y medios electrónicos, informáticos y telemáticos que se consideren admisibles conforme el avance de la tecnología en la tramitación de los procedimientos administrativos y en sus relaciones internas y externas. 

Esta ley estableció un periodo de cuatro años para implantar la versión electrónica de los elementos básicos de una serie de procedimientos administrativos, como son las disposiciones generales, autorizaciones administrativas de actividades de particulares, imposición de sanciones administrativas, concesión de subvenciones y ayudas públicas, inscripción y matriculación en centros educativos y formativos o pago de tributos, entre otros. Así, paulatinamente, la Administración la irá incorporando el uso de la firma electrónica en el procedimiento administrativo (firma de informes, firma de resoluciones por parte de los directores generales o firma de actas por parte de las mesas de contratación). 

De cara a los ciudadanos, en estos momentos, Hacienda acepta la firma digital en una serie de servicios, como el certificado de estar al corriente de las obligaciones fiscales, impuestos de sucesiones, sobre patrimonio, sobre matriculación, declaración del IVA. También es posible utilizarla para la consulta de bibliotecas, reserva de plazas de alberges o para la consulta y adquisición de publicaciones. 
La Fabrica Nacional de Moneda y Timbre es la encargada de emitirla. El Gobierno de Navarra, para aproximar el servicio a los ciudadanos, estableció un convenio según el cual todos sus registros actúan como auxiliares de la FNMT. Los ciudadanos interesados pueden solicitarla a través de Internet, en la página de la FNMT (www.fnmt.es) y posteriormente, con el código de solicitud conseguido y un documento de identificación, acudir a un registro del Gobierno foral. El certificado se podrá descargar después de Internet. 
Equiparable a la firma manuscrita

La aparición y desarrollo de las redes telemáticas, de las que Internet es el ejemplo más notorio, ha supuesto la posibilidad de intercambiar entre personas distantes geográficamente mensajes de todo tipo, incluidos los mensajes de contenido contractual. Estos mensajes plantean el problema de acreditar tanto la autenticidad como la autoría de los mismos, problema que parece haber encontrado respuesta con la firma electrónica.
La firma electrónica puede ser definida como una secuencia de datos electrónicos (bits) que se obtienen mediante la aplicación a un mensaje determinado de un algoritmo (fórmula matemática) de cifrado asimétrico o de clave pública, y que equivale funcionalmente a la firma autógrafa en orden a la identificación del autor del que procede el mensaje. Permite identificar unívocamente el sujeto firmante, gracias a la vinculación de las dos claves; la clave pública, que conocen todos los eventuales destinatarios del documento, y la clave privada, que sólo conoce el autor del documento. En el caso de que el documento sobre el que se inserta la firma sea alterado, ésta desaparece, lo que garantiza la integridad de los contenidos. El sistema también asegura al emisor que el documento ha llegado a su destino y que el receptor lo ha recibido. 

Con la firma electrónica se alcanza, por tanto, un nivel de seguridad mucho más alto incluso que con un documento en papel con firma manuscrita. Y es que la firma electrónica, a pesar de su denominación, no es un mero instrumento de identificación de sujetos, sino el medio de intervenir en un nuevo entorno jurídico-mercantil. 

Así las cosas, la firma electrónica es equiparable a la firma manuscrita, siempre y cuando ésta utilice certificados digitales reconocidos y haya sido generada mediante un dispositivo seguro de creación de firma.
Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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