INTERVENCIÓN DEL EXCMO. SR. D. MIGUEL SANZ SESMA, 
PRESIDENTE DEL GOBIERNO DE NAVARRA, EN EL ACTO INAUGURAL DEL SEMINARIO DE ENERGÍAS RENOVABLES DE LA UNIÓN EUROPEA


Sr. Director General de la de la Unión Europea (Philip Lowe). Sr. Secretario de Estado de Energía del Gobierno de España (Pedro Marín). Sras. y Sres. participantes en este Seminario sobre el balance de las energías renovables en la Unión Europea en 2020.

Como Presidente del Gobierno de Navarra quiero mostrarles la satisfacción por acoger, en el marco de la Presidencia Española de la Unión Europea que se desarrolla durante este semestre, la celebración de este seminario que aborda uno de los temas esenciales que han de regir el desarrollo y el progreso de la Unión Europea y del mundo en las próximas décadas, como es el de las energías renovables desde un prisma concreto como es el balance en la fecha de 2020 que establece la directiva 2009/28 relativa al fomento y uso de energía procedente de fuentes renovables, aprobada hace un año.


Es para nosotros un gran honor recibirles en Navarra a todos ustedes, expertos y responsables en la materia desde distintos ámbitos de gestión de empresas y proyectos relacionados con las Energías Renovables, pues tenerles entre nosotros nos permitirá exponerles de primera mano nuestra experiencia en energías renovables que es fruto de una idea conformada y desarrollada a lo largo de dos décadas, desde los momentos iniciales en que pensar en energías renovables era considerado como algo peculiar e incluso raro, hasta el momento actual en que constituye un sector esencial de la economía y uno de los objetivos más claros del futuro que debemos alcanzar y del compromiso medioambiental que debemos cumplir. 


Antes de nada, quiero agradecer cordialmente al Gobierno de España y particularmente al Ministerio de Industria, Turismo y Comercio, aquí representado por el Secretario de Estado de Energía, D. Pedro Marín, la elección de Navarra como escenario de esta importante reunión europea.


Navarra se sitúa desde hace varios años como espacio de referencia en el mapa mundial de las energías renovables, lo que es fruto de un esfuerzo y de una planificación y acción llevadas a cabo conjuntamente entre el sector público y el sector privado. 

Si recorremos hoy Navarra en automóvil, en menos de una hora veremos más tipos de  experiencias en renovables que en ningún otro lugar del mundo -eólica, solar, hidráulica o de biocombustibles- experiencias  que se han integrado sin problema en nuestros paisajes y en la vida cotidiana de los ciudadanos navarros.


El modelo de desarrollo de las energías renovables en Navarra, tuvo en la iniciativa pública un factor determinante, pero sin la adhesión y el compromiso de las empresas privadas no hubiera alcanzado los actuales niveles de expansión. Las actuaciones de Navarra en torno a las renovables han contado en los últimos años con un instrumento de planificación global, que son los planes energéticos.


Creo oportuno aportarles dos datos que definen por sí solos el desarrollo de las energías renovables en nuestra Comunidad. En primer lugar, las fuentes no contaminantes aportan el 65% del consumo eléctrico interno de Navarra, un indicador con pocas comparaciones a nivel internacional para una sociedad de alto desarrollo socioeconómico como es la nuestra, que se sitúa por encima de la media europea.


En segundo lugar les aportaré el dato según el cual, durante 2009, la energía eólica fue capaz de cubrir el 100% de la demanda eléctrica del Navarra durante 92 días del año. Esto supone que nuestros parques eólicos aportaron, sin la ayuda de otra fuente energética, todas las necesidades de electricidad de Navarra en uno de cada cuatro días del año. 


También quiero destacar que como sector económico, el de las energías renovables supone en Navarra el 5% del PIB, comprendiendo más de cien empresas que dan empleo a 6.000 trabajadores, una buena parte de los cuales son mano de obra cualificada.

El modelo de desarrollo eólico de Navarra implica conjuntamente a la iniciativa pública y a la privada, a la innovación y a la formación. La iniciativa pública se canaliza a través de de la creación de un entorno favorable a la inversión en proyectos de renovables por parte del sector privado, con ayudas -en forma de subvenciones directas y desgravaciones fiscales- y asesoramiento. 


Inicialmente el Gobierno de Navarra se implicó directamente en el desarrollo del sector participando como accionista en la creación de las empresas EHN en 1989 y Gamesa Eólica en 1994.

Quiero resaltar que en estos momentos de incertidumbre económica mundial, el sector de las energías renovables afronta el estancamiento de la actividad económica en mejores condiciones que otros sectores productivos, y el empleo que genera presenta mayor estabilidad que los restantes.

También quiero decirles que el Gobierno de Navarra concibe el desarrollo de las energías renovables de manera global, y supera una visión limitada exclusivamente a la generación de energías limpias o a los aspectos económicos. 

Navarra ha completado su programa de acción en renovables con dos áreas estratégicas para su desarrollo: la innovación técnica y la formación de las personas. En este sentido, Navarra acoge dos centros nacionales de referencia internacional: CENER y CENIFER.


CENER es el Centro Nacional de Energías Renovables de España, creado en 2002 con más de 200 profesionales que trabajan en las áreas eólica, biomasa, solar térmica, solar fotovoltaica, arquitectura bioclimática e integración de las energías renovables en la red de distribución eléctrica. Mantiene relaciones comerciales con 20 países de Europa así como Estados Unidos, China, Japón,  Australia, Brasil, Chile, etc.

CENIFER, es el Centro de Referencia Nacional en Energías Renovables y Eficiencia Energética, que da respuesta a las necesidades formativas que surgen en el ámbito de las energías renovables y asegura la disponibilidad en el mercado laboral de técnicos y especialistas formados y recualificados, siendo el único de estas características que existe en España.


Navarra sigue apostando por las renovables y quiere seguir liderando iniciativas de futuro, a través del impulso a distintos proyectos como la concienciación sobre el consumo racional de la energía a través de distintos medios como son la edificación sostenible, la aplicación de la domótica y la innovación, o las campañas de sensibilización de los ciudadanos.


Otros proyectos importantes son la integración masiva de la energía fotovoltaica en las áreas urbanas, ya que hasta la fecha han proliferado especialmente en los entornos rurales; el fomento de la energía distribuída, es decir, acercar lo máximo los puntos de generación y de consumo para evitar pérdidas durante la fase de transporte; y el desarrollo del vehículo eléctrico, una actuación prioritaria para una mayor autonomía y una menor dependencia de los recursos petrolíferos.


En definitiva, y para concluir estas palabras quiero transmitirles muy claramente la idea de que Navarra concibe las energías renovables como un elemento de desarrollo regional y como una fuente de actividad energética, de creación de empleo y de equilibrio territorial, en definitiva como un vector de progreso socioeconómico sostenible, que nos indica el camino de un futuro mejor para todos.


Les deseo que el desarrollo de este seminario sea del mayor interés y que el trabajo conjunto de todos ustedes aporte conclusiones válidas para que Europa siga siendo líder en el sector de las energías renovables, tanto en el ámbito de la generación energética como en el del desarrollo de las tecnologías adecuadas para lograrla.


¡Muchas gracias por su atención! 

Baluarte, 15 de abril de 2010
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