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La consejera Kutz recibe el premio a la "Gestión de las Tecnologías de la Salud" de la Fundación Bamberg

El galardón reconoce el impulso dado en la Comunidad Foral a las nuevas tecnologías aplicadas a la medicina pública

Miércoles, 21 Marzo 2007.  La consejera de Salud del Gobierno de Navarra, María Kutz Peironcely, recibe hoy en Madrid el Premio a la Gestión de las Tecnologías de la Salud que otorga la Fundación Bamberg. El acto de entrega tendrá lugar a las 13:30 horas en el Hotel Palace (Cortes 7. Madrid). El galardón reconoce el impulso dado en la Comunidad Foral a las nuevas tecnologías aplicadas a la medicina pública.


La Fundación Bamberg es una entidad privada que tiene como objeto la mejora de la eficiencia del sistema sanitario mediante la aplicación de nuevas tecnologías. Entre las áreas preferentes de atención actúa en tecnologías relacionadas con el diagnóstico celular y molecular asistido por ordenador; sistemas electromédicos; prótesis inteligentes y terapias implantables;  biotecnología aplicada a los medicamentos; tecnologías alimentarias y sistemas de gestión por inteligencia artificial.


La consejera de Salud expuso en el mes de febrero ante la Fundación Bamberg la situación de la medicina pública en Navarra y los desarrollos en nuevas tecnologías.

En la sanidad pública de Navarra, la principal herramienta telemática al servicio de la atención de los usuarios es la “historia clínica informatizada”, que es única y exclusiva para cada ciudadano, en la que se anotan todas sus incidencias sanitarias, y universal y accesible desde todos los centros sanitarios de la red pública de salud de la Comunidad Foral. La historia clínica informatizada recoge los antecedentes del paciente, las pruebas de radiología, resultados de analítica de laboratorio, exploraciones, medicación y farmacia, atenciones de enfermería y otros informes complementarios.

En la actualidad la historia clínica informatizada está implantada al 100% en Atención Primaria y en los entornos hospitalarios y ambulatorios (donde también se está llevando a cabo la digitalización de las historias clínicas en soporte de papel) y, en definitiva, en todos los centros sanitarios, incluidos los consultorios a donde el médico acude unas horas por semana.

La historia clínica informatizada está en fase de extensión a instituciones públicas y privadas que colaboran asistencialmente con el sistema público de salud, así como las UVI móviles y a la hospitalización a domicilio cuya puesta en práctica se ha iniciado en el área de Tudela. La historia clínica informatizada permite compartir información simultáneamente entre los médicos de Atención Primaria y Especializada y, para los pacientes, el sistema evita desplazamientos y permite que el usuario establezca sus preferencias de día y hora de consulta mediante la citación universal desde el centro de salud al especialista. 

De otra parte, el sistema telemático permite la sustitución de las tradicionales placas de radiología por imágenes digitales, incorporadas a la  historia clínica informatiza para su examen por ordenador en cualquier centro donde el usuario realice la consulta. Para finales de este año, más del 80% de las imágenes médicas que se producen en todos los centros sanitarios públicos, derivados de cualquier tipo de prueba diagnóstica, estará integrado en la historia clínica de cada ciudadano.

Otros tratamientos en los que la red pública de salud de Navarra utiliza sistemas telemáticos se refieren a la prevención de retinopatía diabética, donde mediante imágenes del fondo del ojo tomadas en el centro de salud, el especialista elabora un informe para el médico de cabecera o deriva al paciente al servicio de oftalmología, y los diagnósticos de alergología en los que el médico de familia puede realizar una teleconsulta  al especialista en determinadas ocasiones protocolizadas.

La consejera de Salud anunció la creación de un Portal de Salud a través de Internet, que está previsto que esté operativo en 2007 y a través del cual se ofrecerán al ciudadano diversos servicios, tales como citación de consultas del médico de familia, guía digital de los servicios de salud, agenda de citas de cada ciudadano en el sistema sanitario público y acceso desde cualquier lugar del mundo a un resumen de su historia clínica. 
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