El Consejo Navarro de Cultura celebra su sesión constitutiva y designa las comisiones de trabajo sectoriales 


El Consejo Navarro de Cultura, nombrado el Gobierno de Navarra para la presente legislatura, ha celebrado esta mañana la sesión constitutiva y  ha nombrado en su seno las comisiones de trabajo en los ámbitos de la gestión cultural en los que tiene responsabilidades la Administración de la Comunidad Foral. El Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma,  ha asistido al comienzo de la reunión y ha dedicado a los miembros del Consejo unas palabras de saludo.


El Consejo Navarro de Cultura fue creado en 1984 como órgano consultivo del Gobierno de Navarra en materias de política cultural y está formado por personalidades relevantes de la Comunidad Foral en los ámbitos de la creación en las artes y las letras y de la gestión cultural. Está presidido por el consejero de Cultura y Turismo, Juan Ramón Corpas Mauleón, que ha presidido la reunión de hoy. Las vicepresidentas son las directoras generales de Patrimonio Cultural, Camino Paredes Giraldo, y de Turismo y Promoción, Cristina Arcaya Sánchez. La primera es responsable de la gestión del patrimonio histórico, archivos y museos de Navarra, y la segunda, de la acción cultural y las bibliotecas.


El Consejo que se ha constituido hoy hace el número siete desde la creación de este órgano y está compuesto por los siguientes veinte vocales: 

Alonso del Val, Miguel Ángel; Artaiz Zabalza, María Jesús; Bueno Granados, Salud; De Miguel Martínez, Ángel; Echavarren Urtasun, Emilio; Fernández Gracia, Ricardo; Gordejuela Hierro, Iñaki; Gorricho Moreno, Julio; Hidalgo Ruiz, Manuel; Lasa Aristu, Koldo; Llansó San Juan, Joaquín; Manterola Arminsén, Pedro; Martín Duque, Angel; Miranda Rubio, Francisco; Moreno Lecumberri, Ana; Motilva, Manuel; Ramírez Sádaba, José Luis; Sebastián Del Cerro, Koldo; Tabuenca González, Fernando; Zabalegui Reclusa, Ana.

Nombramiento de comisiones


En la reunión de hoy, el consejero de Cultura y Turismo ha explicado a los miembros del Consejo la nueva estructura orgánica del Departamento y los objetivos para esta legislatura. Estas explicaciones han sido complementadas con más detalle por las directoras generales de Patrimonio Histórico y Turismo y Promoción. 


Después se ha procedido a la constitución de las comisiones sectoriales, que quedan formadas por los siguientes vocales:

· Comisión de Música y Artes Escénicas. Presidenta: María Jesús Artaiz Zabalza: Vocales: Ana Zabalegui Reclusa, Ana Moreno Lecumberri, Salud Bueno Granados, Iñaki Gordejuela Hierro y Fernando Tabuenca González.

· Comisión de Artes Plásticas y Audiovisuales. Presidente: Miguel Ángel Alonos del Val. Vocales: Pedro Manterola Armisén, Koldo Lasa Aristu, Koldo Sebastián del Cerro y Manuel Hidalgo Ruiz.

· Comisión de Patrimonio Histórico: Presidente: Fernando Tabuenca González. Vocales: Pedro Manterola Armisén, Manuel Motilva, José Luis Martínez Sádaba y Koldo Lasa Aristu.

· Comisión de Publicaciones. Presidente: Ángel Martín Duque. Vocales: Angel de Miguel Martínez, Manuel Hidalgo Ruiz, Emilio Echavarren Urtasun, Ricardo Fernández Gracia y Francisco Miranda Rubio.

· Comisión de Archivos y Bibliotecas. Presidente: Joaquín Llansó San Juan. Vocales: Julio Gorricho Moreno, Francisco Miranda Rubio, Ricardo Fernández Gracia y Angel Martín Duque.

· Comisión de Patrimonio Arqueológico y Etnológico. Presidente: José Luis Ramírez Sádaba. Vocales: Julio Gorricho Moreno, Ricardo Fernández Gracia, Manuel Motilva y Miguel Angel Alonso del Val.
Premio Príncipe de Viana de la Cultura


El Consejo Navarro de Cultura ha considerado también en su sesión de hoy la convocatoria del Premio Príncipe de Viana de la Cultura, que otorga anualmente el Gobierno de Navarra para reconocer la relevante labor de personas, grupos o instituciones en cualquiera de los ámbitos de la creación artísticas, la investigación científica y el fomento de la cultura. 

El Premio está dotado con 30.051 € y el plazo de presentación de candidaturas concluye el próximo 31 de marzo de 2004. A esta convocatoria pueden proponer candidaturas las instituciones culturales navarras legalmente constituidas, cualesquiera otras entidades culturales sean o no navarras, y los miembros del Consejo Navarro de Cultura o cualquiera de sus comisiones constituidas hoy.

Los interesados en la proposición de candidaturas para el Premio Príncipe de Viana de la Cultura pueden dirigirse al Departamento de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana (c/Navarrería, 39. Secretaría Técnica. Tfno: 848 424643.)





Pamplona, 2 de marzo de 2004

