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ACLARACIÓN: esta nota sustituye a la anterior sobre el mismo tema

El Presidente Miguel Sanz visita en Burgos la exposición “El Cid, del hombre a la leyenda”
Se exhiben en ella varias piezas cedidas por Navarra
Jueves, 22 noviembre 2007.  Mañana, viernes, 23  de noviembre, el Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma, acudirá a Burgos a visitar dos exposiciones. A las 18,30 h. recorrerá la muestra “El Cid, del hombre a la leyenda”, que se exhibe en el claustro bajo de la Catedral de Burgos con motivo del VIII centenario del poema del Mío Cid, y que cuenta con varias piezas procedentes de Navarra; a las 19,30 h., acudirá a la inauguración de la  exposición “Navarra. Impulso Permanente”, en el Teatro Principal de Burgos. 


A este último acto asistirá también el Presidente de la Junta de Castilla y León, Juan Vicente Herrera,  y el alcalde de Burgos, Juan Carlos Aparicio. Intervendrá en él el Presidente del Hogar Navarro de Burgos, Salvador Torres.

Exposición “El Cid. Del hombre a la leyenda”


Para conmemorar el octavo centenario del Cantar del Mio Cid, la Junta de Castilla y León y otras instituciones han unido sus esfuerzos para organizar una exposición conmemorativa que tiene como sede el claustro bajo de la Catedral de Burgos. La muestra se estructura en cuatro partes que analizan las Españas del tiempo del Cid, el carácter épico del héroe, la imagen del Cid y su reflejo en las artes. 


La exposición comprende cientos de piezas astísticas de gran valor, procedentes de Castilla y León, de otras regiones españolas y otros países. Procedentes de Navarra, se exhiben las tres piezas siguientes:

- Códice del Fuero General de Navarra, uno de cuyos apéndices son las “Crónicas Navarras” que incluye la genealogía y descendencia de Rodrigo Díaz “Myo Zid el Campeador”, de mediados del siglo XIV, códice en pergamino, procedente de la Biblioteca Capitular de la Catedral de Pamplona.

- Ataifor (vasija de cerámica) bicolor con reflejo metálico del siglo XI aproximadamente, que apareció en una excavación realizada en la calle Pelaires de Tudela, y que actualmente está depositado en el Museo de Tudela. Representa a dos animales (leones) enfrentados junto a un extraño árbol con grandes frutos.

- Cantar de Roncesvalles, en el Libro de Fuegos, del siglo XIV, pergamino manuscrito que se conserva en el Archivo Real y General de Navarra


También relacionada con Navarra, aunque procedente del Museo de León, figura en la exposición la siguiente pieza:

- Lauda sepulcral de Sancho III de Navarra (del siglo XIII), que representa al rey navarro con corona y espada,  procedente del Museo de León y restaurada en 2005, antes de su exhibición en la exposición “La Edad de un Reino” en Pamplona.


El comisario de la exposición es Juan Carlos Elorza Guinea
(
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