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El Gobierno de Navarra celebra el próximo jueves en Baluarte el ‘Día del Emprendedor’ 
En la Comunidad Foral, la edad media del emprendedor es de 39 años y el 59% de las nuevas actividades se ubican en la Comarca de Pamplona 
Martes, 23 de mayo de 2006.  El Gobierno de Navarra y la sociedad pública Centro Europeo de Empresas e Innovación de Navarra (CEIN) celebrarán el próximo jueves 25 de mayo en el Palacio de Congresos y Auditorio Baluarte de Pamplona el ‘Día del Emprendedor’, una iniciativa promovida por el Ministerio de Industria, Turismo y Comercio junto con el Ejecutivo foral, a través de CEIN, y otras 23 entidades e instituciones que trabajan en el fomento de la actividad emprendedora en la Comunidad Foral. 

El ‘Día del Emprendedor’ ha sido presentado hoy por el consejero de Industria y Tecnología, Comercio y Trabajo, José Javier Armendáriz Quel, y por la directora gerente de CEIN, Carmen Leza Villar. Durante este acto se ha presentado el perfil del emprendedor, basado en una encuesta realizada entre las más de 500 empresas que pertenecen a la Comunidad de Empresas CEIN. Esta Comunidad de Empresas está compuesta por todas aquellas empresas que en su proceso de creación o desarrollo hayan recibido un apoyo importante de CEIN a través de diferentes programas desarrollados dentro de la línea de creación de empresas. La encuesta refleja que la preocupación más común entre los emprendedores esta relacionada con aspectos económicos, problemas de tesorería, bajos ingresos y falta de financiación para invertir. 
El ‘Día del Emprendedor’ dará a conocer las entidades que ayudan en Navarra a poner en marcha una empresa o negocio, así como diferentes aspectos de interés tanto para quien aun no ha creado una empresa como para quien ya la tiene en marcha.  Se trata de una jornada de difusión y reconocimiento a la figura del emprendedor por su contribución al desarrollo y transformación de la sociedad, que contará con ponentes de renombre. Las personas emprendedoras podrán compartir experiencias, descubrir nuevas oportunidades, establecer relaciones, recibir asesoramiento y conocer el trabajo de las instituciones públicas y privadas que apoyan su labor. 
Durante la jornada se celebrarán dos conferencias plenarias sobre la experiencia emprendedora, que serán impartidas por el restaurador Mario Sandoval y la experta en marketing de lujo Susana Campuzano; y una mesa redonda con empresarios y empresarias de Navarra, en la que participarán Mikel Luzea (Mikel Luzuea Estilistas), Ana Pinillos (Grupo Meysh), Rosa Cortés (Mikelva) y Daniel Palacio (Tutti Pasta). 

Cabe destacar que han sido un total de 15 comunidades autónomas las que participan en la iniciativa de la Dirección General de la Pyme para celebrar, bajo un lema y una imagen común, un acto que venía celebrándose desde hacía cuatro años en Barcelona para reconocer y promover la figura de la persona emprendedora y la creación de empresas. De esta forma, a lo largo del mes de mayo se celebrarán en diferentes ciudades españolas eventos que muestran el valor social de la población emprendedora. 
Las personas interesadas en participar en esta jornada pueden obtener más información y formalizar su inscripción en la dirección de Internet www.cein.es; en la dirección de correo electrónico aibarrola@cein.es; y en los números de teléfono 848 426023  y 848 426041. 
Perfil del emprendedor navarro

Según la encuesta llevada a cabo entre la Comunidad de Empresas CEIN, el perfil del emprendedor navarro responde a una persona con una edad media de 39 años, con un porcentaje algo superior en hombres (57%) y con titulación universitaria (48%). 
Las empresas de emprendedores más numerosas son las pertenecientes al sector servicios (31%) y comercio y hostelería (30%), principalmente ubicadas en la comarca de Pamplona (59%) y bajo la forma jurídica de sociedad individual (39%). La industria representa el 21% de la actividad. Cada empresa emprendedora presenta una media de 5,4 personas empleadas, cifra que supone un aumento con respecto a los años 2000 (3,5) y 1996 (2,6). El sector industrial es el que más personas emplea de media (9). 
Los principales motivos para decidirse a montar una empresa son el deseo de trabajar en la actividad que gusta, trabajar en un negocio propio y, en tercer lugar, para tener un puesto de trabajo. 

El 71% ha introducido en el mercado algún producto o servicio nuevo desde que inició su actividad. La preocupación más común entre las personas emprendedoras está directamente relacionada con aspectos económicos-problemas de tesorería, bajos ingresos y falta de financiación para invertir. Además de estos, un grupo numeroso de personas emprendedoras señalan que la escasez de la demanda y la estacionalidad de la actividad tiene una repercusión negativa en la empresa. 

Los servicios más demandados por los emprendedores a la hora de crear una empresa son los referidos a la gestión empresarial y la búsqueda de financiación. Dos de cada tres empresas puestas en marcha recurren a los servicios de consolidación que ofrece CEIN. 

Concurso de dibujo y exposición itinerante de fotografía
El Departamento de Industria y Tecnología, Comercio y Trabajo, a través de la sociedad pública CEIN, ha llevado a cabo durante las semanas pasadas la primera edición del concurso de dibujos ‘¿Qué es emprender para ti?’ y la exposición itinerante de fotografía ‘Gente Emprendedora’. Ambas iniciativas se enmarcan dentro de los actos previos al Día del Emprendedor de Navarra, que se celebrará el próximo 25 de mayo y que tiene el objetivo de difundir la cultura emprendedora en la sociedad navarra.
En concreto, el jueves se darán a conocer los ganadores del concurso de dibujos ‘¿Qué es emprender para ti?’, que han sido elegidos por votación popular de entre los 253 dibujos realizados por alumnos de 3º y 4º de primaria y por niños de educación especial de siete centros educativos de Navarra. Este concurso ha estado organizado por CEIN y Caja Navarra, y el objetivo ha sido que los niños reconozcan al emprendedor como un actor importante del tejido social, que reconozcan a los empresarios de su entorno y que se familiaricen con los conceptos relacionados con el autoempleo. 
El concurso se divide en tres categorías: 3º de primaria, 4º de primaria y colegios de educación especial, esta última sin límite de curso ni edad de los participantes. Se trata de que los niños expresen, a través del dibujo, su idea acerca de las personas emprendedoras y de la creación de una empresa. Los dibujos corresponden a niños de los siguientes centros educativos: Colegio Luis Amigó; Colegio Irabia; Colegio Andrés Narbarte Xalto de Goizueta; Colegio Público San Miguel de Doneztebe; Colegio de Educación Especial El Molino; Colegio de Educación Especial Histeria; y Colegio Público Especial Torre Monreal de Tudela. 

Los tres dibujos más votados de cada categoría obtendrán los siguientes premios: primero, una Consola de videojuego; segundo, un día en Senda Viva; tercero un equipo de pintura. 

Por su parte, hasta el 27 mayo se puede visitar en Bera/Vera de Bidasoa (Casa de Cultura) y en Pamplona (Universidad Pública de Navarra) la exposición fotográfica ‘Gente Emprendedora’, organizada también dentro de los actos programados con motivo de la celebración del ‘Día del Emprendedor’. 
La muestra, que ya ha pasado por Puente la Reina, Cintruénigo, Peralta, Los Arcos y Lumbier, está compuesta por 42 fotografías que reflejan distintas formas de emprender en diferentes áreas de actividad y tiene el objetivo de difundir la cultura emprendedora en la sociedad navarra. 

En concreto, la exposición retrata un total de 14 empresas, entre las que se pueden distinguir un albergue, un vivero forestal, una academia de idiomas, una empresa de distribución y producción de alimentos ecológicos, una consultoría industrial, un gimnasio, un taller de artes plásticas, un restaurante, un locutorio, una agencia de viajes o una empresa de comunicación. 

Para elaborar los textos que acompañan a las fotos se ha entrevistado a los equipos emprendedores acerca de su experiencia empresarial; motivación para poner en marcha la empresa; dificultades al iniciar la actividad y desarrollarla; los beneficios que el negocio ha reportado en su entorno; y en el plano personal, qué beneficios ha reportado el negocio a la persona.

Nota: se adjunta programa del Día del Emprendedor.

PROGRAMA 
09:00 – 09:30 

Recepción 

09:30 – 10:00 

Inauguración: Gobierno de Navarra y DGPYME 

10:00 - 10:45 

Plenario: Emprender no es para mí 

Ponente: Mario Sandoval
Presenta: La Caixa 

11:00 – 11:45 

Taller Emprendedores/as: En busca de la idea escondida 

Malu Ziordia y Lucía Nieto de CEIN S.A. 

Taller Empresas: Creatividad Express: menos de una hora para sacar ventaja a la competencia 

Javier Dorrego González, profesor de ESIC 

12:00 – 12:45 

Taller Emprendedores/as: ¿Quieres emprender? Comprueba si tienes madera 

Jaume Amill. Director D´Aleph 

Taller Empresas: Gabinete de prensa, credibilidad y rentabilidad en comunicación 

Maribi Kanpandegi y Enrique Larumbe, directores de Eurogap 

13:00 – 13:45 

Plenario: Mesa redonda con empresarios y empresarias de Navarra 

Participan: Mikel Luzea, Ana Pinillos, Rosa Cortés y Daniel Palacio
Presenta: Caja Rural de Navarra
Modera: Cristina Ochoa 

14:00 – 16:00 

Monólogos de la Imaginación 

Comida patrocinada 

16:00 – 17:00 

Taller Emprendedores/as: Sólo 5 minutos para convencer a un financiador 

José María Lama. Director de E-cultura 

Taller Empresas: Qué hago para que mis clientes no me abandonen 

Javier Dorrego gonzalez, profesor de ESIC 

17:15 – 18:15 

Plenario: Hay vida tras un fracaso empresarial? 

Ponente: Susana Campuzano. Directora de marketing de Value Retail España 
Presenta: Caja Navarra 

18:30 – 19:00 

Concurso ¿Qué es emprender para ti? 

Entrega de premios Eurecan.
Entrega: Gobierno de Navarra y Caja Navarra
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