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DÍA DE NAVARRA 2009
Presentada la página web con la programación de actos del Día de Navarra 2009
Incluye, además de la agenda de actos institucionales y actuaciones musicales, un spot promocional y el Himno de Navarra
Lunes, 23 de noviembre de 2009.  El consejero de Relaciones Institucionales y Portavoz del Gobierno, Alberto Catalán Higueras, ha presentado hoy en rueda de prensa la web que contiene la programación del Día de Navarra 2009. La página, a la que se accede a través del portal del Gobierno de Navarra (www.navarra.es), incluye, además de la agenda completa de actos, un spot promocional y el Himno de Navarra. 

El spot cuenta las vivencias de un emigrante navarro a su regreso a la Comunidad Foral, coincidiendo con la festividad del Día de Navarra. El protagonista del vídeo es Sandalio Monreal Suberviola, un navarro nacido en Mués que, a los dos años, emigró con su familia a Argentina, donde ha presidido el Centro Navarro de Rosario durante 17 años. 
El vídeo, que está subtitulado para personas con discapacidad auditiva, se proyectará tanto en televisión como en las salas cinematográficas de Navarra. El spot completo tiene una duración de 90 segundos, aunque también se han hecho dos versiones cortas de 45 segundos, así como versiones para radio y para prensa.
Puesta en marcha de los actos
  La presentación del spot y de la web del Día de Navarra coincide con la puesta en marcha de los actos programados con motivo de la jornada festiva. Las actividades comienzan esta tarde, con las visitas de ciudadanos al Palacio de Navarra, dentro del programa “El Palacio de Navarra abre sus puertas”. 

  Las visitas se desarrollarán hasta el próximo 2 de diciembre, en horario de 17 a 18.30 horas en días laborables, y en horario de mañana y tarde, de 11 a 12.30 horas y de 17 a 18.30 horas, en días festivos. Para participar en ellas será necesario solicitar plaza en el teléfono 948 290 363, de lunes a viernes, de 9 a 14 horas y de 16,30 a 19,30 horas.

La web presentada hoy incluye, además, los actos institucionales, entre los que cabe destacar la entrega de la Medalla de Oro de Navarra a la Unión de Agricultores y Ganaderos de Navarra (UAGN) y a la Unión de Cooperativas Agrarias de Navarra (UCAN), el próximo 3 de diciembre, festividad del patrón de Navarra. El acto tendrá lugar, a las 12 horas, en el Claustro Isabelino del Departamento de Cultura y Turismo. Previamente, se celebrará una misa solemne en honor de San Francisco Javier,  a las 9,45 horas, en el Santuario de Javier.
Por otro lado, el día 2 de diciembre, a las 10 y a las 12 horas, se celebrará en el Salón del Trono del Palacio de Navarra el acto de entrega de los Galardones de Juventud y de las Medallas de Plata al Mérito Deportivo, respectivamente. 
La web también recoge que ese mismo día, el 2 de diciembre, se desarrollará en el Pabellón Anaitasuna de Pamplona el Festival Joven. En él actuarán el cantante Carlos Baute, el grupo sevillano Fondo Flamenco, el profesor del programa de televisión “Fama ¡a bailar!” Sergio Alcover y el ganador del certamen de música de “Encuentros de Jóvenes Artistas 2009”. 

Las actuaciones darán comienzo a las 20.30 horas, y las entradas anticipadas se podrán adquirir en los siguientes lugares: Infiernito Guitar Shop, Casa de la Juventud (15 euros); www.ticketmaster.es, o en el 902150025, Cállate la Boca, Carrefour y Viajes Divertis (15 euros + gastos de distribución), y, para clientes de Caja Navarra, en el teléfono 948 222 444 (12 euros. Máximo 2 entradas por tarjeta CAN). Las ventas en taquilla tendrán un precio de 18 euros.
Para los más pequeños, el Gobierno de Navarra, en colaboración con Caja Navarra, ha organizado el Festival Infantil Día Navarra 09, que cumple su séptima edición y que, en esta ocasión, contará con un espectáculo de la serie de dibujos animados Bob Esponja. Las actuaciones tendrán lugar en Pamplona el día 3 de diciembre, en Estella el día 4 y en Tudela el día 5. La entrada es gratuita, previa recogida de un bono-invitación solidario, con un precio de 5 euros, una cuantía que se destinará a ONG´s de ayuda a la infancia.
Programación musical
De forma paralela a estas actividades, el 3 de diciembre, día del patrón de Navarra, se celebrarán 72 conciertos simultáneos a cargo de corales y bandas de música, en otras tantas localidades de la Comunidad Foral, en los que participarán 2.000 artistas. Los espectáculos, que comenzarán a las 13 horas, se iniciarán con la interpretación del Himno de Navarra y continuarán con programas específicos. Los detalles de horarios y lugares de todos los espectáculos se pueden consultar en la web del Día de Navarra 2009. 
También en el día de la festividad de San Francisco Javier, el Palacio de Congresos y Auditorio Baluarte de Navarra acogerá, a las 20 horas, un concierto por el Día de Navarra, en el que actuarán la Escolanía del Orfeón Pamplonés, la Orquesta Sinfónica de Navarra, y Yu-Chien Tsen, ganador de la última edición del Concurso Internacional de Violín “Pablo Sarasate”. La entrada podrá adquirirse al precio de 10 euros en la taquilla del Baluarte. Más información en www.baluarte.com o en www.navarra.es. 

Por otro lado, ya en la ribera, Tudela será escenario del III Certamen de Jota Ciudad de Tudela  “Premio Comunidad Foral de Navarra”, los días 28 y 29 de noviembre, a las 17,30 h. en el IES Benjamín de Tudela. La entrada es libre.
Exhibiciones y exposiciones 
Con motivo del Día de Navarra se han organizado varias exposiciones que se podrán visitar hasta enero del 2010. Una de ellas tendrá lugar en Burguete  bajo el título  “Sanfermines 1959: Ernest Hemingway en el objetivo de Julio Ubiña”. La exposición estará abierta desde el 30 de noviembre a enero de 2010, en la sala de cultura del ayuntamiento.

Asimismo, en las Galerías Medievales de Olite, se instalará desde el 27 de noviembre hasta el 14 de diciembre la exposición “Navarra a la carta”. Por su parte, del 26 de noviembre al 12 de diciembre, en la sala de cultura del Ayuntamiento de Sangüesa, se podrá visitar la exposición “25 Aniversario de Encuentros de Artistas Navarros”.
Por otro lado, habrá exhibiciones de la Policía Foral y de los servicios de emergencia que coordina la Agencia Navarra de Emergencias. Asimismo, para los más pequeños, se instalarán parques infantiles en Tudela y Corella. El de la capital ribera, consistente en hinchables, juegos, música y talleres, se instalará en la antigua estación de autobuses entre el 30 de noviembre y el 3 de diciembre, en horario de 11 a 14 h. y de 16 a 21 horas. El de Corella tendrá como tema central el tráfico y la seguridad vial, y permanecerá abierto entre el 30 de noviembre y el 2 de diciembre en el Colegio José Luis Arrese, con el siguiente horario: día 30, de 9 a 12,50 horas; día 1, de 9 a 16,30 horas; y día 2, de 9 a 13 horas.
Finalmente, para el día 3 de diciembre, se han organizado desfiles y actuaciones de grupos folclóricos de Navarra y de otros países. El primero se celebrará en Los Arcos a lo largo de toda la jornada, con entrada libre, y el segundo, un festival  folclórico de las asociaciones de otros países en Navarra, tendrá lugar a las 12 horas, en el Teatro Gayarre de Pamplona. 
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