La Administración foral realiza un proyecto de evaluación de la Estrategia Europea de Empleo

Tres organismos de la Administración foral asociados  – la Dirección General de Asuntos Europeos y Planificación, el Servicio Navarro de Empleo y la sociedad pública Centro Europeo de Empresas e Innovación (CEIN) – llevan a cabo un proyecto de  evaluación regional de la estrategia de empleo de la Unión Europea. 


El proyecto, que se pondrá en marcha el próximo 15 de diciembre y tendrá una duración de once meses, consiste en determinar la exactitud de los indicadores y procedimientos que se utilizan para la contabilización del empleo derivado de las acciones financiadas con los fondos sociales europeos. En el proyecto, que se desarrollará sobre la realidad de la Comunidad Foral y tiene como objetivo servir de pauta para futuras mediciones de la Estrategia Europea de Empleo,  participa como observador el Servicio de Empleo de la región polaca de Kujawsko-Pomorskie. El proyecto tiene un coste total de 109.158,03 euros, de los que la Unión Europea financia el 70%. 

El Plan de Empleo de Navarra para el periodo 2005-2007 sigue los indicadores de la Estrategia Europea de Empleo y del Plan Nacional para el Empleo de 2004. En este marco, el Servicio Navarro de Empleo ha detectado que existen problemas para conocer con exactitud el efecto sobre el empleo de las políticas del Fondo Social Europeo. Es decir, cuántos empleos y de qué calidad y duración se derivan de la aplicación de determinado programa de empleo financiado con fondos europeos. Los indicadores que se utilizan no siempre se ajustan a la realidad del empleo regional y la información para el seguimiento de estas políticas pierde matices a medida que se aleja de las fuentes que la producen. 


En este sentido, el objetivo del proyecto es doble. En primer término, evaluar la adecuación de los indicadores que se utilizan para medir el empleo y verificar que cuenta con indicadores de contexto adecuados y éstos tienen los objetivos bien cuantificados, y, en segundo término, proponer recomendaciones para reforzar la capacidad de evaluación de los resultados del Plan de Empleo de Navarra, y por ende de la Estrategia Europea de Empleo, ya que son coincidentes, y proponer un esquema de responsabilidades y procedimientos que rija en el ámbito regional y sea susceptible de ser aplicado en otras regiones europeas.

La Estrategia Europea de Empleo data de la cumbre de Luxemburgo (1997) y a ella se han sometido los planes nacionales de empleo de los países miembros de la Unión Europea y de sus regiones. Desde su origen, la Estrategia ha sido objeto de diversas evaluaciones para corregir y mejorar sus efectos. En esta ocasión, la evaluación se ha emprendido a partir de una convocatoria abierta de la Unión Europea (Nº VP/2005/010) para que las entidades y agencias  de empleo de los países miembros presentasen proyectos. Esta convocatoria coincidió con una preocupación real detectada por el Servicio Navarro de Empleo y de la Dirección General de Asuntos Europeos sobre la efectividad de los cómputos del empleo en el Plan navarro, lo que impulsó a la presentación de un proyecto de evaluación que ha sido tomado en consideración para su puesta en práctica por la Dirección General de Empleo de la Comisión Europea.

Ésta ha elegido el proyecto presentado por Navarra después de un proceso de selección en el que se tiene en cuenta la capacidad técnica y financiera de las entidades proponentes (en este caso tres organismos de la Administración de Navarra) y, en cuanto a los contenidos de la propuesta, se tiene en cuenta su adecuación a los objetivos de la convocatoria, la calidad metodológica del proyecto y la organización del trabajo propuesta. En el caso del proyecto navarro, en este último punto participan una dirección general del Gobierno, la agencia dedicada a la gestión y promoción del empleo en la Comunidad Foral (Servicio Navarro de Empleo) y una sociedad pública dedicada a la formación de emprendedores y al descubrimiento y creación de nuevo nichos de empleo (CEIN).
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