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Nafarroako Gobernuak 500.000 €-ko diru laguntzak eman dizkie 28 elkarte eta erakunderi garapenerako laguntza arloan gizarte sentiberatze ekimenak antolatzeko

Asteartea, 2008ko abuztuaren 5a.  Familia, Gazteria, Kirol eta Gizarte Gaietako Departamentuak, Garapen Laguntza eta Gizarte Gaietako Zuzendaritza Nagusiaren bitartez, 500.000 € banatu ditu 28 elkarte eta erakunderen artean, 2008an garapenerako laguntzaren arloan sentiberatze jarduerak antolatzeko. 

Honako hauek dira laguntza jaso duten elkarte edo entitateak, proiektuak eta dagozkien zenbatekoak: 

-“Afrika Ezinbestekoa” Elkartea, IPES Elkarteak ordezkatua: 22.500 € “Afrika ezinbestekoa” izeneko sentiberatze kanpainaren zortzigarren edizioa antolatzeko. 

-Garapenerako Herrixka Alternatiboa: 11.215 €-ko diru laguntza Kolonbiako egoerari buruzko sentiberatze ekimen bat egiteko, eta 24.885 € Libanori eta palestinar errefuxiatuen eremuei buruzko jarduera bat burutzeko. 

-Bakearen aldeko Lankidetzarako Batzarra: 16.656 €-ko diru laguntza “Nafarroako Artistak Palestinaren alde” jarduera finantzatzeko. 

-UNESCO Nafarroa: 2.803 €-ko diru laguntza “Hezkuntza Elkarbanatu” ekimenerako. 

-Elkartasunaren Etxea: 16.231 € “Mugak zabaltzen” jarduerarako. 

-Nafarroako Mugarik Gabeko Ingeniaritza: 6.618 € “Hegoaldeko nekazarien borroka: lurra eskuratzeko eskubidea eta elikagai subiranotasuna”. 

-Izan Elkartea haurren eta gazteen alde: 14.034 € pertsona adindunen artean garapen bidean dauden herrialdeen inguruko sentiberatze proiektu bat burutzeko. 

-Mugarik Gabe Nafarroa: 8.136 €-ko diru laguntza parte hartzeari buruzko jardunaldiak antolatzeko, herritartasun globalaren ikuspegitik. 

-Nafarroako Elkartasun Zirkulua: 13.617 €-ko diru laguntza “Hegoaldeko emakumeen ahotsa” sentiberatze ekimenerako, eta 16.750 € Ipar eta Hegoaren arteko elkartasuna ardatz duen “Hamar 10” aldizkarirako. 

-Salvador Elkartasuna Kolektiboa: 12.910 €-ko diru laguntza “Biziraupenerako arrantza Suchitlán lakuan” ekimenerako. 

-Nafarroako Garapenerako GKEen Koordinakundea: 49.953 €-ko diru laguntza komunikazio ekintzetarako. 

-Adsis Fundazioa: 22.065 € bidezko merkataritzari buruzko astea antolatzeko. 

-Enpresa eta Elkartasuna Fundazioa: 13.100 €-ko laguntza enpresak garapenerako laguntzan duen eginkizunari buruzko ekimen bat egiteko. 

-Nafarroako Bakea eta Elkartasuna Fundazioa: 21.250 €-ko diru laguntza gazteentzako komiki baten bidez gizarte sentiberatzea lantzeko, eta 21.250 €-ko diru laguntza “Milurtekoa: zortzi helburu garapen globalerako” jarduera antolatzeko. 

- Rode Fundazioa: 19.464 €-ko diru laguntza Milurtekoko helburuak ardaztzat harturik DBHko 3. mailako ikasleei zuzendutako sentiberatze ekimen bat burutzeko. 

-UNICEF- Espainia: 17.499 € UNICEFen aldeko kontzertu bat antolatzeko. 

-IPES Elkartea: 17.450 € “Zer gertatzen ari da munduan? Gaur egungo gakoak nazioartean” ekimenerako. 

-Intermón Oxfam: 8.933 €-ko diru laguntza bidezko merkataritzari buruzko ekimen baterako, eta 11.451 € elkartasun astea antolatzeko. 

-Hirugarren Mundua eta Bakea: 17.378 € “Hegoaldearen zer irudi ari gara zabaltzen?” izeneko sentiberatze kanpainarako. 

-Reas Nafarroa (Ekonomia Alternatibo eta Elkartasun Sarea): 42.238 € elkartasunean oinarritutako ekonomiaren nondik norakoak azaltzeko, eta 34.763 € erantzukizunez kontsumitzeari buruzko sentiberatze ekimen bat burutzeko. 

-SETEM Nafarroa (Hirugarren Mundua Zerbitzua): 17.168 €-ko diru laguntza sentiberatze ekimen baten bidez kafearekin zerikusia duen bidezko merkataritza unibertsitatean, ostalaritzan eta oro har gizartean ezagutarazteko, eta 10.858 €-ko diru laguntza kirol produktuen industria globalizatuan diharduten gizon eta emakumeen eskubideen inguruko sentiberatze ekimen bat burutzeko. 

-ISCOD (Sindikatuen Garapen Lankidetza): 8.820 € milurtekoko helburuek sindikatuen lankidetzan izan dezaketen eraginari buruzko jardunaldiak antolatzeko. 
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