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DEPARTAMENTO DE INNOVACIÓN, EMPRESA Y EMPLEO

Autorizado un gasto de 400.000 € para subvenciones para investigación y desarrollo tecnológico en el marco de cooperación de la Comunidad de Trabajo de los Pirineos

Lunes, 12 de mayo de 2008.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se autoriza a la directora general de Empresa la adquisición de un compromiso de gasto de 400.000 € para la convocatoria de subvenciones para la investigación y el desarrollo tecnológico en el marco de cooperación de la Comunidad de Trabajo de los Pirineos en este año 2008. 
Esta autorización es necesaria al tratarse de un gasto de carácter plurianual. En concreto, de los 400.000 € previstos, 200.000 € se abonarán con cargo al ejercicio de 2009, 100.000 € al ejercicio de 2010, y los 100.000 € restantes, al de 2011. 

En concreto, se trata de promover un polo de innovación transpirenaico. Los proyectos de cooperación entre empresas, universidades y centros tecnológicos se desarrollarán hasta 2010 en el seno de la Comunidad de Trabajo de los Pirineos.

Cabe recordar que la Comunidad de Trabajo de los Pirineos (CTP) está integrada por las comunidades españolas de Aragón, Cataluña, Navarra y País Vasco, por las regiones francesas de Aquitania, Languedoc-Roussillon y Midi-Pyrénées, y por Andorra. La CTP agrupa a una población de más de diecisiete millones de habitantes y quiere promover, con ayuda de los estados de los que forma parte y de la Unión Europea, el desarrollo económico y social de sus territorios. 

Se subvencionarán tres líneas de ayuda: 
a) Desarrollo y consolidación de redes temáticas de investigación. El objetivo de este programa es financiar las actividades de personas investigadoras y/o grupos de investigación de entidades beneficiarias pertenecientes al territorio de la CTP cuya finalidad sea el incremento de la comunicación, intercambio de conocimientos, compartir recursos tecnológicos o facilitar el trabajo común de investigación para fomentar la consolidación de la colaboración, el desarrollo de proyectos de investigación en común y la preparación de proyectos de investigación europeos. 


Las redes estarán constituidas por un mínimo de tres grupos de investigación,  pertenecientes cada uno de ellos a un territorio diferente de la CTP, siendo necesario también que la propuesta tenga carácter transfronterizo, es decir, que participen grupos de investigación de, al menos, dos Estados diferentes.


b) Movilidad de investigadores. El objeto de este programa es la concesión de ayudas para financiar los gastos de estancia y viaje de las personas solicitantes, con el fin de promover los intercambios entre los diferentes territorios de la comunidad científica, fomentar la formación y potenciar las redes de grupos de investigación. 

c) Proyectos de Investigación y Desarrollo Tecnológico. El objetivo del programa es  financiar la realización de proyectos  de investigación científico-tecnológica innovadora que promuevan la cooperación entre universidades, centros tecnológicos y empresas o actores socioeconómicos de los diferentes territorios de la CTP.


La voluntad de la CTP es priorizar todas las actuaciones que permitan desarrollar acciones comunes en materia de investigación pública, fomentando la cooperación de empresas y actores socioeconómicos con los centros de investigación de los distintos territorios de la CTP en el marco de proyectos científicos y tecnológicos originales, y promoviendo el intercambio del significativo abanico de recursos existentes actualmente en materia de I+D. 
Su objetivo es favorecer, en el ámbito de las regiones pirenaicas, la puesta en marcha de acciones integradas en materia de Ciencia-Tecnología-Empresa destinadas a promover el desarrollo del territorio de la CTP, que puedan ser susceptibles de financiación por los fondos europeos. 

Participantes en un programa o actividad

Para realizar las actuaciones subvencionables serán consideradas prioritarias las siguientes temáticas, en este mismo orden: investigaciones específicas enmarcadas en el contexto pirenaico, investigaciones relativas a otras temáticas de interés común para la CTP, y áreas prioritarias del séptimo programa marco de la UE.

Las personas participantes pueden ser investigadores y/o grupos de investigación de universidades, centros de investigación y tecnología y empresas o actores socioeconómicos situados en el territorio de la CTP. 

Criterios de selección

Las decisiones se tomarán por parte de las administraciones implicadas a propuesta de la CTP, en función de sus disponibilidades presupuestarias y de los siguientes criterios de evaluación fijados por la CTP: 

a) Prioridad de la temática.

b) Calidad e interés científico-técnico.

c) Potencial de transferencia de resultados e interés socioeconómico.

d) Participación de empresas o actores socioeconómicos

e) Participación en la red (número de Territorios participantes).

f) Propuestas dirigidas a la presentación de proyectos (nacionales y europeos).

g) Implicación de personas y centros de relevancia para la CTP que sean de regiones y centros ajenos a la CTP. 

Todo proyecto debe incluir al menos tres socios, de los cuales al menos uno pertenecerá al sector empresarial (empresas o actores socioeconómicos) y serán pertenecientes al menos a dos territorios de la CTP. Además, será necesario que la propuesta tenga carácter transfronterizo, es decir, que participen socios de, al menos, dos estados diferentes. La duración máxima de la realización de los proyectos será de dos años. La posibilidad de subvencionar a las empresas dependerá del criterio y de las normas administrativas de cada territorio de la CTP. 
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