INTERVENCIÓN DEL EXCMO. SR. D. MIGUEL SANZ SESMA, 
PRESIDENTE DEL GOBIERNO DE NAVARRA EN EL 
ACTO INAUGURAL DE LA OFICINA DE INFONAVARRA EN TUDELA


Sr. Vicepresidente Primero del Gobierno. Sr. Alcalde de Tudela. Sras. y Sres. Amigos todos. 

Cuando las palabras se convierten en realidades, generan satisfacción y alegría. Y estos sentimientos son los que hoy me produce la inauguración de esta nueva oficina de Infonavarra que abre sus puertas en el corazón de Tudela.


Palabras eran la firme decisión del Gobierno de Navarra, como uno de los puntales más destacados del programa de esta legislatura, consolidar el derecho de los ciudadanos a solicitar y obtener información sobre la actividad administrativa que pueda incidir en sus derechos, intereses legítimos y obligaciones, facilitando al máximo el acceso de todos y cada uno de los ciudadanos a esa información.


Palabras eran también las contenidas en el pacto presupuestario suscrito entre UPN y PSN, en el que se incluyó especialmente este proyecto.


Y hechos son la apertura, en este momento en Tudela, y dentro de unos meses en Pamplona, de las Oficinas de Infonavarra que van a ser lugares abiertos donde se van a prestar a los ciudadanos orientación y ayuda para conocer los datos de su interés.


La Administración del Gobierno de Navarra funciona con el convencimiento de que su trabajo está dirigido a los ciudadanos, a la atención de sus necesidades y al fomento y aplicación de medidas que procuran mejorar las condiciones de vida, de trabajo, de ocio de las personas. Por eso ponemos un especial interés en facilitar el acceso de los ciudadanos a la información: a través de la atención presencial en las distintas oficinas, a través de la atención telefónica y a través de los medios telemáticos, cada vez en mayor dimensión, superando el número de 600 servicios que se pueden realizar actualmente “on line”, lo que nos ha colocado al Gobierno de Navarra en la vanguardia de la Administración pública española en la prestación de servicios por Internet.


Pues bien, todos estos medios de interrelación de la Administración navarra con los ciudadanos se entremezclan y potencian en la oficina que hoy inauguramos en Tudela. En este espacio de información y comunicación, los ciudadanos serán escuchados y atendidos personalmente para satisfacer sus peticiones de información, y hacer más accesibles y fáciles para ellos, los distintos procesos administrativos y la utilización de los medios más adecuados para consultar datos sobre servicios, convocatorias, ayudas y trámites.

Sin duda alguna, esta oficina será la puerta abierta del Gobierno de Navarra hacia los ciudadanos, que contará con un horario de atención significativamente más amplio que el de las oficinas de los Departamentos, ampliado a las tardes de los días laborables y a las mañanas de los sábados.


Esta iniciativa y en general la puesta en práctica del sistema integral de atención ciudadana, se ha podido hacer realidad gracias al impulso conjunto de la mayoría cualificada del Parlamento de Navarra, conformada por la propuesta del Grupo Socialista y el apoyo y compromiso de Unión del Pueblo Navarro. Este sistema comprende también, como he citado antes, la Oficina de Pamplona, que abrirá sus puertas el próximo mes de noviembre y que integrará también la atención de la Oficina de Actividades Económicas prevista en la Ley Foral de Simplificación Administrativa.

Quiero agradecer cordialmente el esfuerzo realizado por cuantos han impulsado este importante proyecto, desde los representantes políticos que lo han priorizado, resaltando así la importancia que tiene la participación de los ciudadanos en la gestión pública, hasta los servicios administrativos y las empresas que lo han hecho realidad. Quiero agradecer especialmente a la Fundación Miguel Eza y al Ayuntamiento de Tudela, las facilidades dadas para contar con esta singular ubicación en el centro neurálgico de Tudela. 

De este modo, el Gobierno de Navarra hace más honor a su nombre, pues extiende más allá de Pamplona, hasta esta capital de la Ribera, la atención integral y conjunto a los ciudadanos sobre toda su actividad. 


Estoy convencido de que la apertura de las oficinas Infonavarra va a ser un instrumento de mejora y perfeccionamiento, no sólo para los ciudadanos, que van ser atendidos de forma más completa y eficaz, sino también para el propio Gobierno, que va a trabajar más ligado a la sensibilidad y a las necesidades del conjunto de los ciudadanos, a quienes sirve y a quienes se debe.


Enhorabuena a todos los impulsores de este proyecto y muchas gracias a todos por vuestra presencia en este significativo acto.   


Muchas gracias.

Tudela, 3 de septiembre de 2010.
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