El Gobierno de Navarra propone una reforma del proyecto de rehabilitación del Castillo de Marcilla para hacerlo viable

El consejero de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra, Juan Ramón Corpas Mauleón, ha reiterado esta mañana al  alcalde de Marcilla, José María Abárzuza, el apoyo del Ejecutivo foral a la rehabilitación del Castillo de la localidad, pero ha sugerido la necesidad de revisar el proyecto para resolver las dificultades encontradas, de orden económico y arquitectónico, que lo hacen irrealizable tal como está planteado.


A la reunión del consejero Corpas con el primer edil han asistido también la directora general de Patrimonio Cultural del Departamento, Camino Paredes Giraldo, y la secretaria del ayuntamiento de Marcilla, Miren Edurne Chasco. 

El actual proyecto de rehabilitación y acondicionamiento del Castillo de Marcilla tiene un presupuesto de 10.498.466,84 euros (1.749 millones de pesetas, frente a los 700 millones inicialmente planteados). La Comisión Mixta del Acuerdo del Ministerio de Fomento y el Ministerio de Educación, Cultura y Deporte para la actuación en el Patrimonio Histórico Español, en la que se incluye el proyecto de rehabilitación del Castillo, acordó con fecha 17 de diciembre de 2003 una aportación del Estado para este proyecto, con cargo al 1% cultural, de 4.409.356 euros (42%), mientras que el 58% restante lo deben asumir el Gobierno de Navarra y el Ayuntamiento de Marcilla. Por añadidura, este presupuesto no incluye las inversiones necesarias para el acondicionamiento del edificio como hotel (instalación de las cocinas, oficios y almacenes, amueblamiento, etcétera). 

Sin embargo, el proyecto se enfrenta con serias dificultades para su realización, que han impedido hasta ahora la firma de un convenio de rehabilitación del Castillo entre el Ministerio de Fomento, el Gobierno de Navarra y el Ayuntamiento de Marcilla. En primer lugar, el proyecto no ha sido informado favorablemente en el proceso de supervisión técnica ministerial. Además, existe un informe que niega la viabilidad económica de una explotación hotelera en el Castillo y otro informe de la propia Dirección de Turismo y Promoción del Gobierno de Navarra que recomienda plantear otros usos alternativos del Castillo, sostenibles económica y socialmente. Por último, el Departamento de Administración Local del Gobierno de Navarra sostiene que el ayuntamiento de Marcilla carece de capacidad financiera para hacer frente a la aportación económica que le correspondería de acuerdo con el reparto de costes del proyecto.

Objeciones al proyecto 


El 20 de noviembre de 2003, el  Servicio de Supervisión de Proyectos, rechazó en un dictamen el proyecto de rehabilitación del Castillo de Marcilla por diversas razones técnicas expuestas en catorce apartados de observaciones y una conclusión final, que textualmente dice: “El proyecto examinado, por las motivaciones expuestas en los apartados precedentes de este documento, no puede ser informado favorablemente por este Servicio de Supervisión de Proyectos”.


Existen otros dos informes que desestiman la viabilidad de la instalación de un hotel en el Castillo. El primero de estos informes, del Centro Europeo de Empresas e Innovación de Navarra, considera que la viabilidad económica del proyecto es negativa y la viabilidad financiera,  muy ajustada y recomienda “la realización de un estudio en mayor profundidad que contemple un proyecto empresarial diferente a lo existente actualmente en la localidad y que suponga un atractivo turístico único o complementario a la oferta de la zona”.

El segundo informe, complementario del anterior, es de la Dirección General de Turismo y Promoción del Gobierno de Navarra, y en él se afirma que “desde una visión turística y teniendo en cuenta que el estudio de viabilidad económica no es favorable (…) se consideraría conveniente estudiar la posibilidad de otros usos alternativos para este edificio, sostenibles económica y socialmente”.

De otra parte, el Departamento de Administración Local del Gobierno de Navarra no considera viable el plan de financiación presentado por el Ayuntamiento de Marcilla para hacer frente a la inversión que le correspondería en caso de llevarse a cabo el proyecto. El Departamento de Administración Local entiende que,  “de mantenerse la situación actual, el Ayuntamiento no puede concertar los préstamos previstos para la financiación de las obras. Únicamente en el caso de adoptarse medidas para la generación de los recursos suficientes para hacer frente a la nueva carga financiera derivada de los préstamos. Por otra parte, el remanente de tesorería al cierre del ejercicio 2003 asciende a 27.794,82 euros, importe muy inferior a la parte de la aportación destinada a financiarse con recursos propios, según el plan de financiación remitido”.

Nuevo planteamiento 


El consejero de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra ha comentado esta mañana al alcalde de Marcilla que desde el pasado 7 de mayo viene solicitando a la ministra de Cultura una reunión para comprobar si se mantiene el compromiso de participar en la restauración del edificio y que todavía no ha recibido respuesta. En los Presupuestos Generales del Estado para el año próximo se han consignado partidas para el Castillo en porcentaje inferior al 50% al que se había comprometido el Ministerio. No obstante, aún con todo, esta inversión estaría pendiente de varios trámites previos imprescindibles: la resolución de las modificaciones del proyecto, la supervisión y aprobación técnica, y una comprobación final de la viabilidad económica, técnica y turística.


Corpas ha manifestado al alcalde de Marcilla que el Gobierno de Navarra considera necesario rehabilitar el edificio y que, en tal sentido, el Departamento va a hacer lo posible para desbloquear los problemas que han aparecido en los últimos meses. En este sentido, ha planteado al Ayuntamiento la conveniencia de analizar entre todas las partes una reforma del proyecto y plantear un nuevo uso, que reduzca la envergadura de la inversión y haga posible el mantenimiento futuro del edificio. Esta reforma podría contemplar el traslado al Castillo de algunos equipamientos o dependencias municipales.


A primeros de noviembre, la directora general de Patrimonio Histórico, Camino Paredes, mantendrá una reunión con responsables de la Subdirección General de Arquitectura del Ministerio de Fomento y, a continuación, se informará al Ayuntamiento.  


Pamplona, 19 de octubre de 2004
