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Más de treinta mil personas trabajan en la Comunidad Foral en empresas relacionadas con la actividad turística

El consejero Corpas ha presidido esta mañana el Consejo Navarro de Turismo, que ha abordado temas como el Plan de Marketing, la convocatoria de Ayudas o el Camino de Santiago

Miércoles, 17 de diciembre de 2008.  Según el avance de un estudio económico sobre el Turismo en Navarra que realiza el Gobierno de Navarra con la colaboración de la Cámara Navarra de Comercio e Industria, existen en la Comunidad 3.386 empresas dedicadas a este sector, en las que están empleadas 30.398 personas. Entre 2003 y 2007 se dieron de alta 483 empresas (un aumento del 16,6% frente al 12,3% general). Igualmente, aumentaron el 22% los trabajadores afiliados a la Seguridad Social en actividades turísticas, frente al 123,4% general. En 2007, el gasto turístico de Navarra ascendió a 762 millones de euros, un 4% del PIB.


Estos datos se han dado a conocer esta mañana durante la reunión del Consejo Navarro de Turismo, presidido por el consejero Juan Ramón Corpas Mauleón. En la misma se han abordado otros asuntos como el Programa operativo del Plan Integral de Marketing Turístico, el balance de la convocatoria de ayudas, el Plan de Desarrollo de Productos Turísticos, el Plan de Turismo Cultural y Plan del Camino de Santiago, el Plan de Formación y la propuesta de incorporación de estudios de Turismo a la Universidad, el Plan de Señalización, el Plan Navarra 2012, y el Plan Piloto “Cultura en el Detalle”.


Además, los miembros del Consejo han tenido noticia del último informe de Coyuntura turística, la Agrupación Empresarial Innovadora y el Plan Renove, entre otros asuntos.


Por lo que respecta al Programa Operativo del Plan de Marketing Turístico, 2008 ha sido un año de consolidación de los recursos humanos y económicos y se ha avanzado en los proyectos del Plan Operacional: prensa, turistas, trade, configuración, información e identidad turística.

En 2008 se han realizado 19 ferias y presentaciones internacionales y 16 nacionales, así como 25 viajes de conocimiento de Navarra dirigidos a prensa. La red de información turística de Navarra cuenta con 11 oficinas, más los dos puntos de información de Madrid y Zaragoza. A todos ellos se suman 26 puntos de información turística municipal supervisados y en muchos casos apoyados en su financiación por el Gobierno de Navarra. Desde el 1 de enero hasta el 31 de octubre de 2008 se han atendido en las Oficinas de Turismo del Gobierno de Navarra 404. 922 demandas de información. Además, se han editado 1.542.455 folletos y se ha traducido la web al italiano y al holandés.


Sobre las convocatorias, se han otorgado ayudas este año en nueve convocatorias, con una subvención inicial de 14,4 millones de euros.


En lo referente al Plan de Desarrollo de Productos Turísticos, se están elaborando tres planes en otras tantas unidades turísticas: Tierra Estella, Ribera y Bertiz. Del resultado de cada Plan se deducirá un programa concreto de desarrollo global para cada unidad y servirán como precedente para los posteriores. El Plan ha permitido también introducir criterios de valoración acordes con el baremo de las convocatorias de subvenciones a las pymes para la creación y modernización de infraestructuras  turísticas y en la convocatoria de subvenciones a entidades locales y consorcios turísticos para inversiones en desarrollo de productos turísticos entre 2008-2011.

En Formación, en 2008 se han programado y se están ejecutando 47 acciones, con un presupuesto de 120.000 euros. Sobre los estudios de Turismo, aunque el Departamento no es competente en su implantación, la ha solicitado al Departamento de Educación, que ha realizado una encuesta sobre su aceptación entre los alumnos y ha elaborado un estudio sobre la estructura de la carrera y su costo.


Para el Plan de Señalización Turística se han invertido 1,2 millones de euros desde 2005 a 2008. 

El consejero Corpas ha informado a los miembros del Consejo Navarro de Turismo del lanzamiento, a finales de noviembre, de la Agrupación Empresarial Innovadora, que ha contado con una subvención de 69.885 euros de la administración central, sobre un presupuesto de 92.677 euros.

Respecto al “Informe de coyuntura. Enero-octubre 2008”, los principales resultados y conclusiones son que en el acumulado de octubre, creció un 0,25% la llegada de turistas a Navarra frente a 2007 y aumentaron un 1,14% las pernoctaciones. 


En total, 882.468 viajeros se han alojado en establecimientos hoteleros y extrahoteleros hasta octubre y han realizado 1.949.893 pernoctaciones. Por otra parte, hasta octubre 44.827 peregrinos han sellado en Roncesvalles.


Destaca el aumento de la demanda en establecimientos extrahoteleros (3,25% en viajeros y 5,20% en pernoctaciones), especialmente en apartamentos, con un incremento de viajeros del 18,02% frente a 2007 y un aumento de las pernoctaciones del 16,44%. 


Por procedencias, los turistas nacionales son el 77,4%, y los extranjeros, el 22,6%. Crece tanto la llegada de turistas nacionales (un 0,13%) como internacionales (0,64%). Los navarros viajan más por su comunidad (un 4,15% más que en 2007) y  pernoctan más (11,25% más que el pasado año). Aumenta el mercado madrileño (5,87% más de viajeros y 3,57% de pernoctaciones), y el aumento de la estancia de los vascos, que aumentaron sus pernoctaciones casi el 6%).


Según los datos de Frontur para Navarra, crecen el 6,34% los turistas extranjeros frente a 2007 y los excursionistas el 6,66%, lo que sitúa a Navarra la quinta, en crecimiento interanual, sobre la media española, (-1,4%). Han llegado a Navarra, según la encuesta Frontur, 3.077.828 visitantes extranjeros. El 5,83% son turistas y el 94,17% excursionistas. 


En cuanto al volumen de asistencia a los distintos recursos que ofrece Navarra, el Palacio de Olite y el Castillo de Javier son los que reciben más visitas (213.472 en lo que va de año), y juntos suman el 50,55% del total.


El Departamento de Cultura y Turismo ha realizado también un estudio del perfil del visitante vacacional a Navarra. La mayoría de los visitantes nacionales son catalanes (20,57%), seguidos de valencianos, vascos, madrileños y andaluces. Su edad media es de 44 años y algo más de la mitad posee estudios universitarios. La mayoría posee un nivel socioeconómico medio y son más los que llegan por primera vez que los que repiten, un 48,28% frente al 46,09%. Mayoritariamente pernoctan en Navarra y pasan una media de seis días. La cuarta parte se aloja en hoteles de tres estrellas. Más del 90% organizan el viaje por su cuenta, y el 42,82% lo hace a través de Internet. Sus actividades preferentes son los paseos y la gastronomía. El gasto medio por persona y día es de 66 euros.


En cuanto a los extranjeros,  el 54,48% son franceses, seguidos de alemanes y británicos. Su media de edad es de 45 años, y casi el 60% posee estudios universitarios. El 57,08% tiene un nivel socioeconómico medio y el 37,26%, alto. Casi el 70% llega a Navarra por primera vez y la cuarta parte tiene como destino el Camino de Santiago. El 70,05% pernocta en la comunidad unos cinco días. Se alojan casi a partes iguales en camping y hoteles de tres estrellas. El 92,22% organiza el viaje por su cuenta y el 31,78% lo hace a través de Internet. Al igual que los nacionales, optan por los paseos y la gastronomía. El gasto medio por persona y día es de 56 euros.
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