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Firmado un convenio de colaboración con Aezkoa y Salazar para construir miradores en la Selva del Irati

Martes, 22 de enero de 2008.  El Gobierno de Navarra, a través del Departamento de Cultura y Turismo, ha firmado un Protocolo de Colaboración con las Juntas Generales de los valles de Aezkoa y Salazar para la ejecución de la primera fase del Proyecto de Miradores del Ecodestino Irati, contemplado en el Plan de Uso y Gestión de la Selva del Irati. Para esa primera fase del proyecto de miradores se ha previsto un presupuesto global de 237.500 euros.


El Plan Estratégico de Desarrollo del Pirineo fue aprobado por Acuerdo del Gobierno de Navarra de 11 de diciembre de 2006. El Departamento de Cultura y Turismo apoya el desarrollo de aquellas medidas de dicho plan que son de su competencia, así como las correspondientes al desarrollo del “Plan de Uso y Gestión de la Selva del Irati”.



Estudiada la solicitud de las Juntas Generales de los Valles de Aezkoa y Salazar, el Departamento de Cultura y Turismo ha considerado de interés financiando el 80% del coste de la inversión (190.000 euros). La partida de 2007 ha contado con 140.000 euros, mientras que para este 2008 se contemplan 50.000 euros más. De esas cantidades, la Junta General del Valle de Aezkoa tenía asignada en 2007 una partida de 70.000 euros, y para el ejercicio de este año, 25.000 euros. Las mismas cantidades se han concedido a la Junta General del Valle de Salazar.


Las Juntas de los Valles de Salazar y Aezkoa se comprometen a mantener las infraestructuras durante un periodo de tiempo no inferior a 15 años y asumen la diferencia de la inversión descontando lo que aporta el Gobierno de Navarra


La contratación de la ejecución deberá ser realizada con anterioridad al mes de abril de 2008, y las obras se tienen que ejecutar antes del 30 de octubre de 2008.


La Selva del Irati supone para el Departamento de Cultura y Turismo un recurso turístico importante y un entorno privilegiado para el desarrollo de actividades naturales y recreativas, además de un foco de continua atracción de público con mayor incidencia en los periodos vacacionales. El Departamento considera que el flujo continuo de visitantes que acude a la Selva obliga a tomar medidas que regulen el uso público de este espacio para posibilitar en el presente y futuro el disfrute de una naturaleza bien conservada, y compatibilizar el aprovechamiento de los recursos turísticos-recreativos con la conservación de los valores naturales del lugar. Por ello, animó a las Juntas a abordar la elaboración de un Plan de Aprovechamiento, Uso y Gestión Turística de la Selva, que las Juntas llevaron a cabo con la colaboración y el apoyo de la Dirección General de Turismo. La red de miradores forma parte de las actuaciones previstas en dicho Plan.


Por otra parte, el Plan de Desarrollo de Productos Turísticos que ha puesto en marcha Cultura y Turismo incluye a Irati como una de las trece comarcas turísticas de Navarra, y plantea como principal propuesta de desarrollo y eje temático “La Selva del Irati, turismo de naturaleza”, con la sugerencia de eje comunicativo “Bosque de los bosques”.
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