El consejero de Cultura y Turismo y el prior de Roncesvalles hacen balance del Año Jacobeo 2004

 
El consejero de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra, Juan Ramón Corpas Mauleón, y el prior de la Colegiata de Roncesvalles, Jesús Labiano, han hecho público esta mañana el balance de las actuaciones realizadas en Navarra con motivo del Año Jacobeo 2004 y de las cifras de peregrinos registradas.

En el mismo acto, el consejero de Cultura y Turismo ha hecho entrega a al prior de Roncesvalles, con destino a la Biblioteca de la Colegiata, de un ejemplar facsímil del libro “La entrada en España”, un poema épico del siglo XIV, escrito en franco-italiano y cuyo original se guarda en la Biblioteca de San Marcos de Venecia. Un ejemplar idéntico le fue obsequiado al S. A. R. Don Felipe de Borbón el pasado mes de febrero cuando acudió a Roncesvalles para presidir la apertura del Año Jacobeo.


En palabras del consejero, los dispositivos puestos en marcha para la atención de los peregrinos durante este Año Jacobeo han funcionado bien y “entre todos se ha prestado un buen apoyo a los peregrinos, sin que se llegasen a producir situaciones de saturación o desatención, ni siquiera durante los meses de verano. Ello ha sido debido, entre otros factores, al aumento del número de albergues, a la existencia de unos dispositivos de refuerzo bien dimensionados y a la gestión independiente de los grandes grupos”.


Durante este año la oferta de albergues ha crecido de forma notable hasta alcanzar un total de 50 albergues y espacios de acogida que han llegado a estar en funcionamiento en diversas localidades de las tres rutas del Camino que pasan por Navarra y que proceden de Valcarlos, Somport y Baztán. 
El balance de los servicios no ha registrado incidencias ni accidentes graves, a pesar de que algunos tramos de Camino estaban en obras, en particular entre Puente La Reina y Estella.


En el Plan de Actuación del Año Jacobeo puesto en marcha por el Gobierno de Navarra han participado los departamentos de, Bienestar Social y el Instituto Navarro de Deporte y Juventud, que han organizado el dispositivo de voluntarios y el refuerzo de las zonas de acampada y albergues; Medio Ambiente, que ha realizado la señalización de la ruta; Interior, que ha tenido a su cargo el dispositivo de emergencias del 112 y la Policía Foral; Obras Públicas, encargado de la señalización de las obras de carreteras; y Cultura y Turismo, bajo cuya competencia han estado las actuaciones especiales de apoyo a los peregrinos y los programas culturales. En el desarrollo del Plan han participado también otras instituciones, como el Arzobispado, las entidades locales (Federación de Municipios y Concejos; ayuntamientos y concejos de la ruta) y las Asociaciones de Amigos del Camino de Santiago de  Navarra, Estella y Urdax), además de otras entidades particulares.

El consejero de Cultura y Turismo ha manifestado que, según los datos que obran en su poder, los peregrinos y visitantes se consideran globalmente satisfechos con el trato y apoyo que han recibido a su paso por Navarra, aunque también se han recogido quejas relativas a servicios deficientes de algunos establecimientos del Camino, comportamientos inadecuados de algunas personas y robos.
Principales actuaciones


   El Gobierno de Navarra ha realizado en el ámbito de las actividades del Año Jacobeo las siguientes actuaciones: 
- Mejora y uniformación de la señalización del Camino. 
- Edición de un DVD que desarrolla un vuelo virtual con una perspectiva tridimensional y dinámica sobre el Camino y los territorios que atraviesa.

- Firma de un convenio con Turespaña para promocionar Navarra como destino turístico del Camino de Santiago, junto con otras Comunidades Autónomas. También se promovieron programas especiales de radio dedicados al Camino.
- Puesta en funcionamiento, en colaboración con Caja Navarra, de un teléfono de información al peregrino (848 420 430), que recibió 784 solicitudes de información, entre las que destacan las referidas a líneas de transporte (18%), funcionamiento  de albergues (15%), información general (11%), y credencial del peregrino (7%). Otras llamadas estuvieron referidas a la atención sanitaria (17 casos), robos (6), perdidas de personas (6) y animales (17), y objetos olvidados (35). 

- Implantación de un dispositivo de voluntarios para atender albergues y peregrinos, en el marco del programa Jacobeo Joven 2004 (25 de junio- 15 de septiembre), en colaboración con el Movimiento Scout Católico de España.

 - Puesta en servicio de dos unidades móviles de apoyo al peregrino, en colaboración con Caja Navarra. (15 de junio-15 de septiembre), que recorrieron a diario las rutas  de Valcarlos-Puente La Reina- Viana y Sangüesa-Puente la Reina, para atención al peregrino en su propio idioma, atención sanitaria de primeros auxilios (se efectuaron 20 traslados), movilización de efectivos en situaciones de emergencia y localización de personas y objetos. 
- Apertura y visita guiada de iglesias y monumentos, en colaboración con el Arzobispado y las Universidades. (15 de julio-15 de septiembre). El programa llegó a ocho iglesias y monumentos, ubicados en Pamplona, Cizur Menor, Eunate, Puente la Reina, Cirauqui, Villatuerta y Ayegui, que fueron visitados por  46.851 personas.
- Programa de actividades culturales con 100 actuaciones de temática variada (conciertos de órgano, música de cámara, conciertos corales, proyecciones de cine al aire libre, teatro de calle, danza folclórica, etc.) en localidades del Camino. Mañana, día 31,  se cierra el ciclo de órgano en Puente la Reina y se ha incluido, como última pieza, el Himno a Santiago “Defensor Alme Hispaniae”, de Blas de Cáseda, como cierre del Jacobeo.

- Exposición de “Arte en Navarra en el Camino de Santiago” (Museo de Navarra. 10 de marzo a 25 de abril) y ciclo de conferencias sobre el Camino. 

- Otras actividades culturales que tuvieron relación con el Camino  durante 2004 han sido: la reunión en Pamplona de la Asociación Nacional de Críticos Literarios (1,2 y 3 de abril); los Festivales de Navarra dedicados temáticamente a Europa, y la exposición de fotografías del Marqués de Santa María del Villar (abierta desde el pasado 17 de diciembre en el Archivo Real y General de Navarra).  
- Apoyo a la construcción de nuevos albergues (como el de Urdax).
- Intervenciones de restauración de monumentos en Roncesvalles, Santa María Jus del Castillo y Castillo de Monjardín.
- Edición de nuevas publicaciones: el boletín informativo “Haciendo Camino”, la  guía de ruta “Navarra Camino de Santiago” editada por el Instituto Navarro de Deporte y Juventud, la “Topoguía GR Camino de Santiago”, la página web y el folleto en castellano, inglés, francés y vascuence sobre la etapa entre Saint Jean Pied de Port y Roncesvalles, para destacar la existencia de la ruta por Valcarlos, que se ha presentado hoy mismo. 

- La red de Bibliotecas Públicas ha fomentado el uso y consulta de los fondos documentales sobre el Camino con campañas de animación a la lectura y organización de cuentacuentos de temática jacobea.
Reconocimiento a Roncesvalles


El libro Entrée d’ Espagne (La entrada en España), que hoy ha entregado el Consejero de Cultura y Turismo a la Biblioteca de Roncesvalles es una obra de gran valor literario e icónico. Se trata de un  poema épico de unos 16.000 versos, escrito en franco-italiano a principios del siglo XIV por un autor anónimo de la región de Padua, y narra la entrada de Carlomagno en España y la conquista de Pamplona.


La edición que ha recibido la Biblioteca de Roncesvalles consta de dos  volúmenes. El primero es una edición facsímil del poema original, que reproduce la rica iluminación de miniaturas del original conservado en la Biblioteca de San Marcos de Venecia. 

El segundo volumen contiene un estudio historiográfico, literario e iconográfico del manuscrito original perteneció a la familia del Duque de Mantua, Ferdinando Carlos Gonzaga; fue adquirido más tarde por el bibliófilo Giambatista Recanati al último duque de Gonzaga en 1707, y pasó por último al fondo francés de la Biblioteca Marciana de Venecia en 1734, donde se conserva hoy.



Pamplona,  30 de diciembre de 2004
