El Gobierno de Navarra aprueba una subvención de 244.800 euros para los museos de la Comunidad Foral en 2005

El Departamento de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra dedicará este año un gasto 244.800 para subvenciones a los museos de la Comunidad Foral. De esta cifra, 114.600 euros se dedican a gastos de funcionamiento y actividades culturales de los museos, y 130.200 euros, a ayudas para inversiones. 


En 2005 se ha modificado el sistema de ayudas para permitir la subvención a las inversiones en obras, equipamientos e infraestructuras museísticas, lo que ha ocasionado que el monto de las ayudas se haya elevado un 35% respecto al año anterior. 

Esta modificación del marco legal para adecuar las ayudas a la Ley Foral de Subvenciones, ha exigido la derogación de los decretos forales 249/1985, de 27 de diciembre y 259/1993, de 6 de septiembre, que regulan respectivamente los convenios de colaboración con los museos y las ayudas a actividades culturales en ellos, y se han realizado dos convocatorias separadas  (B.O.N. núm. 75, de 24 de junio de 2005).

Los museos que han recibido subvención para su funcionamiento son: 

· Museo del Monasterio de Tulebras.

· Museo Diocesano de la Catedral de Pamplona.

· Museo de la Colegiata de Roncesvalles.

· Molino de Zubieta.

· Museo de la Almadía.

· Museo de Tudela-Palacio Decanal.

· Centro Cultural Castel-Ruiz de Tudela.

· Museo de Arte Moderno Muñoz Sola de Tudela.

· Museo Etnográfico de Baztán Jorge Oteiza, en Elizondo.

· Museo Etnográfico de Arteta.

· Casa Museo Julián Gayarre de Roncal.

· Museo Huarte-Buldáin, en Huarte.

Las ayudas a inversiones, por un importe de 130.200 euros han sido concedidas a: Museo Diocesano de la Catedral de Pamplona; Colegiata de Roncesvalles; Museo de Tudela Palacio Decanal; Centro Cultural Castel-Ruiz; Museo Etnográfico de Arteta; Casa- Museo Julián Gayarre; Museo Arrese, Museo Huarte-Buldáin, y Museo de Javier.


Los museos de la Comunidad Foral, excepto el Museo de Navarra y el Museo Etnológico Julio Caro Baroja, que son de titularidad del Gobierno de Navarra, pertenecen a la Iglesia diocesana y órdenes religiosas, a municipios y a entidades privadas. El Gobierno de Navarra lleva a cabo tareas de asesoramiento y, en función de la importancia de sus fondos y de los objetivos, también de promoción. 
Proyecto de ley foral de Museos


El Gobierno de Navarra está trabajando en la redacción del proyecto de Ley Foral de Museos que será presentado al Parlamento para su aprobación antes de que finalice la presente Legislatura.


Esta norma regulará, en el marco de la Ley de Patrimonio Cultural de Navarra,  la creación y funcionamiento de museos en la Comunidad Foral y articulará un sistema para la ordenación de los museos, bajo el principio de colaboración entre todas las administraciones titulares de los museos ubicados en Navarra. 


El futuro proyecto de ley se propone distinguir dos categorías museísticas: el museo y colección museográfica, con diferentes niveles de operatividad y distintos derechos y obligaciones. Además, se creará un registro de museos y colecciones permanentes de Navarra. 



Pamplona, 26 de octubre de 2005

