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DEPARTAMENTO DE EDUCACIÓN

El Gobierno destina 1,6 millones de euros para formación de nuevos doctores y movilidad del talento investigador
Como novedad, este año se ofrecen 24 ayudas complementarias para estancias breves en el extranjero de los doctorandos navarros

Lunes, 15 de febrero de 2010. El Gobierno de Navarra ha aprobado hoy un gasto plurianual de 1.662.900 euros, con destino a la formación de nuevos doctores del sistema navarro de Investigación y Desarrollo, así como a la movilidad del talento de los investigadores beneficiarios de las ayudas convocadas por el Departamento de Educación, durante el período 2009-2013.
Dichas ayudas permitirán a 20 jóvenes investigadores navarros dedicarse durante cuatro años a su formación como doctores y a la realización de una tesis. Asimismo, y como novedad, este año se ofrecen 24 ayudas complementarias para estancias breves en el extranjero de los doctorandos navarros.

La convocatoria de ayudas predoctorales está destinada a la realización de una tesis doctoral y a la obtención del título de doctor, en las áreas de Ciencias Naturales, Biomedicina, Física y Química, Tecnología e Ingenierías, Ciencias Sociales y Humanidades. Los beneficiarios reciben una ayuda de cuatro años que les otorga la condición de becarios durante los dos primeros y de contratados durante los dos últimos. La cantidad total percibida por cada beneficiario es de unos 75.000 euros.
Ayudas a la movilidad de los investigadores

La presente convocatoria ofrece también, y por primera vez, 24 ayudas para promover la movilidad internacional de los 73 estudiantes de doctorado que son, actualmente, beneficiarios de una ayuda predoctoral del Departamento de Educación. El objeto es reforzar su programa formativo e impulsar el desarrollo de su tesis, así como favorecer la internacionalización de la investigación desarrollada por investigadores y universidades navarras.

Estas ayudas se articulan en dos líneas: un primer grupo de doce ayudas para estancias breves en el extranjero, para el que se destinan 60.000 euros. Dichas estancias tendrán una duración de entre dos y cuatro meses y servirán para reforzar directamente el programa formativo e impulsar el desarrollo de su tesis. Las actividades se realizarán en laboratorios de investigación o centros de investigación de excelencia internacional, donde se consultarán fondos bibliográficos o documentales de índole diversa, o se realizará el aprendizaje de nuevas técnicas beneficiosas para el cumplimiento de los fines de las ayudas concedidas. 

La segunda línea tiene por objeto facilitar la realización de estancias para la obtención de la Mención Europea en el título de doctor, en centros de destino de países de la Unión Europea distintos de España, para desarrollar actividades relacionadas con el contenido científico de la tesis doctoral y cumplir así los requisitos establecidos para solicitar la convocatoria del tribunal de tesis para la Mención Europea en el título de doctor. 

En ambos casos, a la beca que ya está recibiendo el investigador se suma una bolsa extra de 350 euros por semana de estancia y un bono de viaje de entre 500 y 1000 euros.

Programa de ayudas predoctorales del Departamento de Educación
Las ayudas predoctorales son una de las líneas que conforman el Plan para la Formación  y la Movilidad del Talento Investigador (I+D) del Departamento de Educación, que este año destina un total de 2.222.724 euros a la convocatoria de ayudas predoctorales, postdoctorales y  el Programa I3. 
Actualmente, en el marco de las ayudas postdoctorales, 18 investigadores realizan actividades para el perfeccionamiento de su capacidad investigadora, de los que diez realizan su labor en centros de excelencia internacionales como la Northwestern University de Chicago, el Weill Cornell Medical College de Nueva York o la Universidad de Massachussets en Estados Unidos,  la Albert-Ludwigs-Universität de Friburgo (Alemania), el Biozentrum de la Universidad de Basilea (Suiza) o la Universidad de Sidney (Australia).

Por su parte, el Programa I3, conveniado con el Ministerio de Ciencia e Innovación, ha permitido la contratación de doce investigadores a las universidades navarras en los últimos tres años. Próximamente se ofertarán cuatro nuevas plazas. 


Durante los 25 años que el Programa de Ayudas para la Formación y la Movilidad del Talento Investigador lleva vigente, han resultado beneficiarios más de mil investigadores en formación, doctores e investigadores de excelencia. Asimismo, 530 proyectos de investigación han recibido ayudas a lo largo de estos años.


El Departamento de Educación trabaja por la excelencia de la investigación en Navarra, por el desarrollo del sistema navarro de I + D + i, así como por la movilidad de los investigadores y la atracción de investigadores extranjeros a Navarra, de acuerdo con los objetivos del Plan Internacional de Navarra. Para ello, creó el Centro Navarro de Apoyo a la Movilidad de Investigadores, integrado en la red europea EURAXESS para el fomento del intercambio y la movilidad de investigadores dedicados a la investigación científica, el desarrollo tecnológico y la innovación. En el año y medio que lleva funcionando, la oficina navarra ha dado asistencia directa a más de treinta investigadores provenientes de doce países como Brasil India, Irán, Italia México o Rusia. 
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