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El Gobierno de Navarra concede 25.087 euros a FAIN para acciones a favor de la integración de inmigrantes

El consejero Catalán ha suscrito hoy con la federación un convenio que contempla la ejecución de cuatro actividades formativas
Miércoles, 4 de noviembre de 2009.  El Gobierno de Navarra ha concedido 25.087 euros a la Federación de Asociación de Inmigrantes de Navarra (FAIN) para la financiación de cuatro acciones de carácter formativo que tienen por objeto mejorar la participación e integración de la población inmigrante en la Comunidad Foral. 
El consejero de Relaciones Institucionales y Portavoz del Gobierno, Alberto Catalán Higueras, y la presidenta de FAIN, Silvia Rosa Velásquez Manrique, han suscrito hoy, en el Salón Isabelino del Palacio de Navarra, el convenio de colaboración en el que se detallan las actividades a las que se destinará esta ayuda. 
Concretamente, se financiarán cuatro acciones formativas, tres de ellas dirigidas a inmigrantes residentes en Navarra y una a estudiantes universitarios, relacionadas con los ámbitos de la Educación, las habilidades socio-personales y el fortalecimiento institucional del colectivo de personas extranjeras residentes en la Comunidad Foral. 
La finalidad de estas actividades es facilitar a las personas inmigrantes conocimientos y herramientas para desenvolverse en los ámbitos sanitario, asistencial y de participación ciudadana; transferir capacidades y competencias para mejorar los procesos de actuación de las asociaciones; y contribuir al análisis, reflexión y difusión de aspectos sociales y culturales relacionados con la población inmigrante y el fenómeno de la inmigración. 

Cuatro acciones formativas

Las acciones recogidas en el convenio suscrito hoy deben ser ejecutadas antes del 31 de diciembre de 2009. Sus principales rasgos son los siguientes: 
- En el ámbito de la Educación, se incluye un ciclo de conferencias y talleres titulado “La interculturalidad en la Europa del conocimiento”, a desarrollar en la UNED de Pamplona. Se compone de dos módulos, cuyos contenidos son la Inmigración e Instituciones y la Educación e Inmigración, distribuidos en ocho sesiones formativas. Se dirige al alumnado universitario y lo imparten personas procedentes del ámbito universitario, de asociaciones de inmigrantes, de entidades de iniciativa social y de instancias oficiales educativas. 
- En el área de las habilidades socio-personales, está prevista la realización de talleres prácticos con la finalidad de facilitar a la población inmigrante el conocimiento de la normativa, así como de sus derechos y deberes, en el ámbito de la participación ciudadana y en materia asistencial, sanitaria y medioambiental. En concreto, se impartirán 36 horas de orientación y formación práctica, distribuidas en dos talleres: la tramitación de asuntos jurídicos y participación ciudadana (18 horas) y el conocimiento de las prácticas habituales de los sistemas asistencial, sanitario y medioambiental (18 horas). 
- En el ámbito de fortalecimiento institucional, el convenio contempla dos acciones. Por un lado, una jornada de promoción del tejido asociativo en la Ribera de Navarra, cuyo objetivo es crear un espacio para la reflexión y el debate sobre la integración de la población extranjera no comunitaria en la sociedad de acogida y, por otro lado, un curso de formación para la elaboración y gestión de proyectos, cuya finalidad es transferir a los integrantes de las asociaciones las capacidades y competencias necesarias para mejorar los procesos de decisión y gestión de proyectos. Entre otros aspectos, se explicará cómo deben presentar sus iniciativas a una convocatoria de ayudas y cómo deben gestionar y justificar el proyecto subvencionado. (






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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