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INTRODUCCION


Dada la gran variabilidad que hay entre las distintas comunidades autónomas respecto a:

· la extensión y características de las explotaciones agroforestales,

· los tipos de cultivos,

· el porcentaje de población afiliada a los distintos regímenes de la Seguridad Social,

· la presencia mayor o menor de temporeros y trabajadores inmigrantes,

· etc.

Para el desarrollo de esta ponencia, vamos a hacer abstracción de todas esas circunstancias concretas, y vamos a apoyarnos básicamente en unas pocas ideas que constituyen el sustrato común y que nos parecen clave para entender la situación de la Prevención de Riesgos Laborales en el sector agrario.

Esta ponencia va a estar estructurada en tres bloques:

1º)
Análisis-diagnóstico de la situación exponiendo las circunstancias que mejor definen la situación de la Prevención de Riesgos Laborales en el sector agrario.

2º)
Presentación de la respuesta que se ha dado a esta situación desde una comunidad, en concreto la Comunidad Foral de Navarra, a través de un PLAN ESTRATEGICO para el sector agrario.

3º)
Unas reflexiones finales, desde ese diagnóstico y esa experiencia navarra.

El Sector Agrario.


Bajo la denominación de sector agrario se encuadran las actividades de agricultura, ganadería, silvicultura y pesca comprendidas tanto en el régimen general de la seguridad social (CNAES 01 a 05.) como en el régimen especial agrario (R.E.A.) y en el de trabajadores autónomos agrarios.


El número de trabajadores afiliados en el sector agrario en el año 1999 y su distribución porcentual en los diferentes regímenes se indica en el siguiente cuadro.

REGIMEN SEGURIDAD SOCIAL
ESPAÑA              (en miles)
% Sobre el TOTAL agrario

REGIMEN GENERAL  
  90'1
    6'9%

RÉGIMEN ESPECIAL AGRARIO 

CUENTA PROPIA

CUENTA AJENA
1.156'5

  347'3

  809'2
  88'1%

  26'5%

   61'6%

Trabajadores Autónomos  
    65'4
  5%

POBLACION TOTAL AFILIADA EN AGRICULTURA 
1.312'0
100%

  Fuente: Anuario de Estadísticas Sociolaborales 1999 MTAS.


Esta población, es decreciente de año en año y esa parece que va a seguir siendo su tendencia.

 
Es importante resaltar que, tal como vemos  en el cuadro, más del veinticinco por ciento de los trabajadores ocupados en el sector están afiliados al régimen especial agrario cuenta propia.


Hemos de tener en cuenta, además, que junto a estos trabajadores del campo, asalariados o agricultores a título principal, existen otras personas que desarrollan su actividad en el sector y que están asimismo expuestas a los riesgos laborales que entrañan las distintas tareas:

· Los familiares directos de los titulares de la explotación, que conviven con ellos y que tradicionalmente colaboran en las tareas agrícolas especialmente en los períodos punta de trabajo.

· Las personas jubiladas, que siguen desarrollando su trabajo en las explotaciones agrarias familiares.

· Los agricultores a tiempo parcial que obtienen la mayor parte de sus ingresos trabajando en otros sectores de actividad, y que complementan sus rentas con las que obtienen del campo. Estos trabajadores se hallan afiliados al Régimen General por la actividad principal que supone su fuente prioritaria de ingresos.

2. - DIAGNOSTICO DE LA SITUACION
2.1. -
CARACTERISTICAS DE LAS CONDICIONES DE TRABAJO EN EL SECTOR AGRARIO

Frente a la apariencia de sector "blanco" que se tiene de la agricultura en lo relativo a la prevención de riesgos laborales, la realidad es muy otra y así lo confirman las hemerotecas.

Como principales características de las condiciones de trabajo en este sector podemos citar: 

-
La multiplicidad de riesgos a los que un trabajador agrícola ha de hacer frente, de manera individual en muchas ocasiones, y que no tiene parangón con ningún otro sector. Un trabajador del campo desarrolla generalmente múltiples tareas tales como conducción de tractores, manejo de maquinaria agrícola, uso de plaguicidas y otros productos químicos peligrosos, pequeñas reparaciones en taller, manejo de motosierras, manipulación y almacenaje de cargas, etc.

-
Existe un elevado número de accidentes mortales en este sector, aunque no queden reflejados en las estadísticas Estos accidentes son frecuentemente ocasionados por vuelco de tractor, aplastamiento por caída de árboles en talas forestales, contacto con líneas de alta tensión, caída desde altura en trabajos de reparación de almacenes etc. Además han de tenerse en cuenta los numerosos accidentes graves debido al uso de la motosierra, atrapamiento por el eje de transmisión de fuerza del tractor y otras máquinas agrícolas etc.

-
La extraordinaria atomización de las empresas del sector, especialmente si tenemos en cuenta la población afiliada en el régimen de cuenta propia, y que dificulta la puesta en marcha de planes preventivos.

-
La población expuesta a los riesgos laborales que alcanza no sólo a los agricultores a título principal sino a sus familiares directos, jubilados y agricultores a título parcial que obtienen la mayor parte de sus empresas trabajando en otros sectores de actividad.

-
La falta de horarios de trabajo definidos, la dureza y exigencia física de muchos de los trabajos agrícolas, los factores ambientales adversos con sus rigores en las épocas extremas etc., son cuestiones a considerar en el marco de los riesgos laborales que, además de incidir en la siniestralidad del sector, afectan a la calidad de vida y condiciones de trabajo de los agricultores.

-
La elevada temporalidad de los trabajos del sector y la presencia de trabajadores inmigrantes especialmente en algunas comunidades autónomas y que superponen a la problemática específica relativa a la seguridad y salud en el trabajo otros problemas básicos de condiciones de vida y de relación con el entorno.

-
La elevada siniestralidad del subsector forestal, desconocida frecuentemente al no desagregarse generalmente los datos estadísticos a ese nivel. El índice de incidencia en este subsector alcanza, en algunas comunidades, valores anuales de 500 accidentes por cada mil trabajadores ocupados.


Hemos de considerar además la  situación especial que se da cuando un trabajador cuenta propia contrata trabajadores temporeros para el desarrollo de las distintas campañas agrícolas. En ese momento el trabajador agrícola cuenta propia se convierte a su vez en empresario y está sujeto a todas las obligaciones, y adquiere todas las responsabilidades, que la Ley de Prevención de Riesgos Laborales establece para los empresarios. Esta circunstancia de trabajador cuenta propia que contrata temporeros ocurre, en un alto porcentaje de los trabajadores cuenta propia.

2.2. - 
Distorsión de las estadísticas de siniestralidad laboral en el sector agrario.-

Cualquier  análisis estadístico de la siniestralidad laboral  que hagamos en este sector será erróneo si no tenemos en cuenta las especiales características de las prestaciones por contingencia de AA.TT. y EE.PP. que presenta el régimen especial agrario cuenta propia respecto del régimen general o cuenta ajena. Como principales diferencias citaremos que la acción protectora en el régimen especial agrario por incapacidad temporal es voluntaria, y las prestaciones solo se alcanzan a partir del decimoquinto día de enfermedad.

Esta particularidad hace que los trabajadores cuenta propia del régimen especial agrario apenas notifiquen los accidentes mortales ni aquellos otros, leves, con una duración de la incapacidad laboral inferior a quince días. Esta distorsión se puede apreciar por comparación de los datos estadísticos. Así, un estudio de los accidentes laborales ocurridos en 1996 evidencia que mientras el porcentaje de accidentes graves declarados en el régimen de cuenta ajena supone el 2,4%, de los accidentes totales, en el régimen de cuenta propia, estos accidentes graves suponen el 15% del total.

Esta circunstancia se refleja igualmente en el incremento de la duración media de las bajas. Según el anuario de estadísticas laborales de 1999, durante ese año la duración media de las bajas fue en el sector agrario de 27,4 días mientras que para el conjunto de sectores no agrarios fue de 22'6 días.

En conjunto, estas particularidades establecidas en el régimen cuenta propia reducen significativamente la validez de las estadísticas de lesiones profesionales en este sector como indicadores de su siniestralidad real, especialmente si tratamos de hacer comparaciones con los otros sectores de actividad económica, a través de los índices de incidencia, frecuencia y gravedad.

El desconocimiento de esta distorsión produce un efecto especialmente perverso en lo relativo a la prevención de riesgos laborales en lo que al sector agrario se refiere: Creemos, falsamente, que el sector agrario es un sector relativamente seguro y, como decimos los prevencionistas, "no hay mayor riesgo que creerse seguro, y no estarlo".

2.3. - 
DEFICIENCIAS ESTRUCTURALES HISTÓRICAS PARA LA ACCION PREVENTIVA EN EL SECTOR AGRARIO. 


Los dos factores antes citados, la atomización empresarial y la distorsión de los datos de siniestralidad, son, posiblemente, los principales determinantes del notorio abandono que este sector sufre en todo lo relativo a la prevención de riesgos laborales.


Como indicadores de las deficiencias estructurales e históricas que en esta materia sufre el sector podemos citar:

-
Falta de foros de participación a nivel sectorial que estudien la problemática de la prevención de riesgos en la agricultura, atendiendo a las características específicas que ésta presenta.


Actualmente, por mandato de la Comisión Nacional de Seguridad y Salud en el Trabajo,  se ha creado, a nivel nacional un grupo de trabajo "ad hoc" para el estudio de la problemática del sector agrario.

-
Falta de representación o participación de los trabajadores y empresarios del sector agrario afiliados al régimen especial agrario, y especialmente de los afiliados  en el régimen cuenta propia.

-
Falta de adecuación de la legislación general que, de manera similar a lo que se hace en construcción, considere las características especiales de este sector. Téngase en cuenta que existe un régimen de afiliación a la Seguridad Social específico  para este sector lo que conlleva diferencias objetivas a considerar.

-
Escasez o carencia de textos, materiales de consulta y materiales formativos específicos del sector.

-
Escasez de profesionales expertos en prevención de riesgos específicos del sector agrario, tanto en instituciones públicas como privadas.

-
Debido a las carencias estructurales antes citadas los programas de actuación que se desarrollan actualmente cubren sólo de manera parcial el conjunto de necesidades de actuación en materia preventiva y tienen en muchas ocasiones una baja eficacia.


Este abandono tiene pocos visos de solucionarse en un futuro, en tanto  no tomemos conciencia de estos déficits históricos y persista la ausencia de representación de las asociaciones profesionales agrarias en los órganos institucionales de participación en prevención de riesgos laborales tales como consejos y comisiones tripartitas.

2.4. - 
SITUACIÓN DEL SECTOR A NIVEL INTERNACIONAL


La situación que hemos descrito, a nivel nacional tiene características comunes con lo que ocurre en el ámbito internacional. Así, un informe presentado por el vicepresidente de la OIT en la Conferencia sobre Seguridad y Salud en el sector agrario celebrada en Illinois en 1997 contiene, entre otras, las siguientes conclusiones:

· El trabajo en la agricultura es bastante más peligroso que en otros sectores. Unos 170.000 trabajadores agrícolas mueren cada año en el mundo víctimas de los riesgos laborales.

· En muchos países del mundo los trabajadores agrícolas están excluidos de las prestaciones por accidente de trabajo. Además muchas veces no se comunican las lesiones a causa de las insuficiencias estadísticas sobre accidentes y lesiones profesionales.

· Los índices de mortalidad en la agricultura se han mantenido persistentemente elevados en los últimos 10 años, en marcado contraste con lo ocurrido en otros sectores peligrosos (minería, construcción).

· Incluso en países desarrollados la agricultura sigue siendo uno de los sectores más peligrosos.

EE.UU.:
En agricultura (3% de trabajadores) se producen el 8% de accidentes laborales

Italia:

En agricultura (10% de trabajadores) se producen el  29% de accidentes laborales

· La agricultura suele quedar al margen de buena parte de la legislación laboral y no ha sido objeto de ningún convenio de aplicación general.

· Más de la tercera parte de las muertes  por accidente de trabajo que se registran en la agricultura mundial se relacionan con el uso de los tractores.


Tras la reunión tripartita celebrada en Ginebra en Septiembre de 2000 sobre el logro de un desarrollo agrícola sostenible mediante la modernización de la agricultura y el empleo en una economía mundializada, las conclusiones establecidas en el apartado relativo a seguridad y salud en el trabajo son:


Seguridad y Salud en elTrabajo


La agricultura ocupa el tercer lugar entre las actividades de mayor peligro junto con la minería y la construcción, tanto en los países en desarrollo como en los países desarrollados. El uso indebido de máquinas y de productos químicos es la causa principal de lesiones en las explotaciones agrícolas. Contribuyen a ello el desconocimiento de las prácticas de seguridad y la inexistencia o inadecuación de equipo de protección. Las enfermedades asociadas con la exposición a plantas y animales así como las alergias son comunes; el acarreo de cargas pesadas se suma a los factores responsables de tal situación.


En lo que se refiere a la prevención y disminución de los casos de pérdida de vidas humanas, accidente y mala salud, la responsabilidad básica en materia de seguridad y salud en la agricultura recae en el empleador aunque todos los copartícipes tripartitos tengan que aportar sus contribuciones respectivas para mejorar la seguridad y salud. Comités de seguridad y salud bipartitos o tripartitos podrían resultar útiles para mejorar las condiciones en esta esfera. Otras medidas que deberían adoptarse comprenden:

· mejorar la formación de los trabajadores agrícolas y los agricultores (incluidos los agricultores por cuenta propia).

· promover alternativas al uso de productos químicos peligrosos;

· completar y aplicar las leyes existentes relativas a la exposición a productos químicos peligrosos;

· mejorar el acceso a los servicios de seguridad y salud en el trabajo y al servicio público de salud.

3. - 
UNA EXPERIENCIA GLOBAL. Plan estratégico en el Sector Agrario DE Navarra

Como dice el refrán, "a grandes males, grandes remedios". Las deficiencias  estructurales históricas que sufre el sector en materia de prevención de riesgos laborales deben ser atendidas a través de la formulación y desarrollo de un plan estratégico.

Por su interés, y en tanto que puede servir como referencia para otras comunidades e instituciones, vamos a exponer el plan estratégico para el sector agrario desarrollado en la Comunidad Foral de Navarra en los últimos años, que se ha puesto en marcha el análisis realizado a modo de diagnóstico del sector agropecuario  desde el Instituto Navarro de Salud Laboral. Este plan está cimentado sobre cinco pilares básicos.

-
Creación de la comisión tripartita específica del sector agrario. En dicha comisión sectorial participan las asociaciones profesionales agrarias, representativa en nuestra comunidad.

-
Plan de choque frente a los riesgos por uso de tractores y otra maquinaria agrícola y forestal peligrosa, considerando que éstos constituyen el factor de riesgo prioritario del sector en nuestra comunidad.

-
Plan de formación-sensibilizacion, orientando a fomentar los conocimientos  específicos relativos a la seguridad y salud en el sector agropecuario, entre los profesionales y técnicos relacionados con el mismo.

-
Plan de elaboración de materiales formativos y de consulta y de apoyo específicos que nos permitiese atender tanto las necesidades formativas como las de evaluación de riesgos y adopción de medidas preventivas las empresas agrarias y forestales.

-
Plan de dinamización del sector a través de la puesta en marcha de programas y acciones específicas.


Al igual que es necesario abrir la tierra y prepararla antes de sembrarla, la puesta en marcha de las cuatro primeras medidas antes citadas permitirá que los programas de actuación que posteriormente desarrollemos para la dinamización de la prevención en el Sector alcancen su máxima eficacia.

3.1. - 
COMISION SECTORIAL DE AGRICULTURA DEL CONSEJO NAVARRO DE SALUD LABORAL.


El Decreto Foral 545/1995 de 13 de Noviembre (BON 4.12) por el que se modifica la estructura orgánica del Instituto Navarro de Salud Laboral establece en su capítulo III la creación de comisiones sectoriales. En su disposición adicional primera se establece la representación que formalmente corresponde, en la comisión sectorial de agricultura, a las organizaciones profesionales agrarias representativas.


Es en el marco de esta Comisión Sectorial donde se ha desarrollado, de manera participada, el diagnóstico de la situación actual en materia de prevención de riesgos laborales y la definición del plan estratégico necesario para la corrección de sus principales deficiencias.


La citada Comisión Sectorial, presidida por el Director del Servicio de Seguridad e Higiene en el Trabajo y Formación del Instituto Navarro de Salud Laboral, en representación de su Director Gerente, está formada por representantes (3) del Instituto Navarro de Salud Laboral y del departamento de agricultura del Gobierno de Navarra, tres miembros designados por los sindicatos en proporción a su representatividad, tres miembros por las organizaciones Profesionales agrarias, dos miembros por las organizaciones empresariales, así como, con voz pero sin voto, por un representante de Mutuas y un representante de Inspección de Trabajo.


Entendemos como ya se ha dicho que la inclusión de las organizaciones agrarias representativas en el marco de las comisiones sectoriales agrarias es una necesidad imperiosa si queremos incorporar de manera efectiva en nuestras políticas y programas de prevención la problemática de ese alto porcentaje de trabajadores afiliados al régimen especial agrario cuenta propia.

3.2. - 
Plan de choque frente a los riesgos por EMPLEO de tractores y otra maquinaria agroforestal peligrosa.-

Como primera medida se entendió necesario abordar, con un plan de choque, la problemática relativa al empleo de tractores y otra maquinaria peligrosa, causante de un elevado porcentaje de accidentes graves y mortales en nuestra Comunidad.

Dentro de este plan se han desarrollado las siguientes acciones.

· Elaboración por técnicos de la unidad agraria del INSL de un conjunto de 16 fichas Técnicas que presentan los principales riesgos y medidas de prevención a adoptar por el empleo de tractores y otras máquinas agrarias peligrosas.

Se editaron 10.000 ejemplares de la citada colección de fichas técnicas que fueron enviadas a otros tantos agricultores navarros. 

· Reedición, y distribución selectiva, de 12.500 ejemplares del Manual de Seguridad de la Motosierra elaborado igualmente por técnicos de la unidad agraria del INSL.

A este respecto es conveniente incidir sobre el amplio uso que los trabajadores agrarios hacen de la motosierra, los graves riesgos que de ese uso se derivan y el escaso conocimiento que de los mismos, y de las medidas preventivas a adoptar, se tiene entre sus usuarios.

· Edición y divulgación del Manual de Seguridad de Tractores y Máquinas agrícolas, traducido y adaptado del texto portugués de Fausto Briosa "Trabalho Agrícola, Tractores e maquinas agrícolas".

· Puesta en marcha del programa de revisión ITV de vehículos agrícolas realizado por medio de tres estaciones móviles de inspección. A través de dicho programa, llevado a cabo en colaboración con los departamentos de Industria y Agricultura del Gobierno de Navarra, se han realizado más de 16.000 inspecciones técnicas de tractores y otros vehículos agrícolas por año, lo que se estima viene a representar del orden del 67% de vehículos con obligación de pasar la ITV. Tan elevada participación ha sido posible gracias a la colaboración prestada por las organizaciones profesionales agrarias (UAGN y ENHE) que han movilizado a sus afiliados y colaborado en el desarrollo logístico para su realización.

3.3. - 
Plan MODULAR DE FORMACION PARA PROFESIONALES DEL SECTOR.-


Se desarrolla un plan formativo de 100 horas de duración con el objetivo de formar y sensibilizar a los profesionales, técnicos agrarios y prevencionistas en materia de Prevención de Riesgos Laborales en el Sector Agrario.

-
El curso de estructura en los siguientes módulos:

· Seguridad en máquinas agrícolas,

· Utilización de productos fitosanitarios,

· Zoonosis,

· Silvicultura. Trabajos forestales,

· Riesgos en las instalaciones agropecuarias,

· Primeros auxilios.

-
El perfil de los asistentes a los cursos impartidos se agrupa en torno a:

· Técnicos de prevención (Mutuas, empresas agrarias, SPA, INSL, etc.).

· Técnicos agrarios (Colegiados I.T.A., Técnicos del Departamento Agricultura, etc.).

· Técnicos de instituciones educativas (Departamento de maquinaria e ingeniería rural de Universidad Pública de Navarra, Escuelas profesionales agrarias, etc.)

3.4.-
ELABORACION DE MATERIALES DIDACTICOS ESPECIFICOS.-

La notabilísima carencia de materiales sistemáticos específicos relativos a la prevención de riesgos laborales en este sector impulsa al Instituto Navarro de Salud Laboral a poner en marcha un plan para la elaboración de materiales que sirvan, no sólo de consulta para el conocimiento de los riesgos y medidas preventivas, sino que estén orientados con criterio de utilidad tanto para el desarrollo de actividades formativas como para la realización de las preceptivas "evaluación de riesgos" y "planificación de las actividades preventivas" que la Ley de Prevención establece como pilares metodológicos para la implantación de unas adecuadas condiciones de trabajo.


Así, se han elaborado y publicado con este fin los siguientes textos:

· Manual para la prevención de riesgos laborales en el sector agrario (340 páginas).

· Guía para la adecuación y evaluación de riesgos en las explotaciones agropecuarias (60 páginas).

· Guía para la adecuación y evaluación de riesgos en las explotaciones forestales (55. paginas).

· Curso para a prevención de riesgos laborales en el sector agropecuario de 430 páginas - (Elaborado y editado conjuntamente con el INSHT).

· Manual de Seguridad en tractores y maquinaria agrícola (160 páginas).

· Manual de seguridad en motosierras (40 páginas).

3.5. - 
PROGRAMAS DE DINAMIZACION DEL SECTOR AGRARIO.-

Estas actuaciones, desarrolladas básicamente a lo largo de los años 1999 y 2000, han generado una gran sensibilización en el mundo agrario y su entorno, lo que permite ahora impulsar con éxito, en el marco de la comisión sectorial de agricultura, un conjunto de acciones para la mejora de las condiciones de trabajo en el sector.

Enunciamos a continuación los principales programas que vienen desarrollándose dentro de este plan de dinamización:

· Programa de formación básica en prevención para agricultores, desarrollado a través de la sección de formación del departamento de agricultura del Gobierno de Navarra.

· Programa para el impulso y aplicación de la ley de prevención de riesgos laborales en las cooperativas agrarias de Navarra, que alcanza a 60 cooperativas que tienen un servicio de prevención mancomunado.

· Programa de investigación, en colaboración con el departamento de maquinaria agrícola de la Universidad Pública de Navarra (UPNA), para el "Diseño de una estructura de protección al vuelco para tractores inscritos con anterioridad al 1.1.78".

· Programa de formación, en colaboración con la UPNA, en el que se oferta como asignatura transversal la formación en "Seguridad laboral en el sector agrario" para ingenieros agrónomos e ingenieros técnicos agrónomos.

· Programa de intervención en el subsector de silvicultura, justificado en razón de su elevadísimo índice de siniestralidad. Se han enviado comunicaciones escritas sobre las principales obligaciones  que establece la Ley de Prevención así como la publicación "Guías para la evaluación de riesgos en las explotaciones forestales" a 53 empresas agroforestales, en razón  de la incidencia  de accidentes laborales en los años 98 y 99, así como a 190 trabajadores autónomos.

· Programa de dinamización de las enseñanzas relativas a la prevención de riesgos laborales en las escuelas de capacitación agraria, apoyada en los materiales didácticos elaborados.

· Programa de divulgación respecto a los riesgos específicos del sector y sus medidas de prevención desarrollado a través de las revistas y boletines agrarios que se distribuye en la Comunidad Autónoma Navarra.

· Programa de intervención orientado a los trabajadores cuenta propia que, tal como se ha indicado anteriormente, se convierten en empresarios al contratar trabajadores eventuales o temporeros. Se han remitido comunicaciones escritas sobre    las   principales    obligaciones    de la    Ley  de Prevención de Riesgos Laborales y la publicación "Guías  para la adecuación y evaluación de riesgos en las explotaciones agrarias" a los 802 trabajadores cuenta propia que operan como empresarios.

· Establecimiento de subvenciones para la formulación  y realización, por organizaciones agrarias y otras entidades sin ánimo de lucro, de estudios de investigación y sensibilización en relación con la prevención de riesgos en el sector agrario. En este sentido, y durante los años 2000 y 2001, se han concedido por el INSL 15.300.000 pts. en subvenciones para el desarrollo de seis estudios y acciones de sensibilización, desarrolladas por cuatro entidades sin ánimo de lucro.

4. - 
REFLEXIONES FINALES

A modo de resumen queremos reflejar, ordenadamente, los pasos que entendemos se han de desarrollar con objeto de corregir ese abandono histórico en que se encuentra la prevención de riesgos laborales en el sector agrario, y garantizar la seguridad y salud de los trabajadores del sector, cualquiera que sea su régimen de inscripción en la Seguridad Social.

4.1. - CONCIENCIACION DE LOS PROFESIONALES Y AGENTES SOCIALES

Debemos tomar conciencia, y llamar la atención de todos los agentes implicados, en relación a:

-
El elevado número y complejidad de los riesgos laborales existentes en los trabajos agroforestales con la particularidad de que en la mayoría de las ocasiones es el agricultor a título individual quien debe afrontar todos los aspectos relativos a la prevención de dichos riesgos.

-
El elevado número de accidentes leves, graves e incluso mortales que se producen en el sector, muchos de los cuales no tienen reflejo en las estadísticas debido a las especiales características de las prestaciones que por contingencias laborales están establecidas para los trabajadores del régimen especial agrario cuenta propia.


Esta distorsión en la declaración de accidentes nos proporciona una  idea falsa de que el sector agrario es un sector seguro.

-
El doble rol de los trabajadores inscritos en el régimen especial agrario cuenta propia que son trabajadores, de una parte, pero que, cuando contratan a otros para el desarrollo de distintas tareas agrarias se convierten en empresarios y están sujetos a las obligaciones y responsabilidades que establece la Ley de Prevención de Riesgos Laborales para los empresarios.

-
Las grandes deficiencias estructurales y el abandono en que, a pesar de lo anteriormente dicho, se encuentra la prevención de riesgos laborales en el sector, en todos los niveles y estamentos. Faltan profesionales prevencionistas específicos, materiales adecuados a los riesgos de las tareas agrícolas y forestales, estudios y acciones formativas cerca de los trabajadores agrarios, etc.

4.2. - 
PARTICIPACION DE LAS ASOCIACIONES PROFESIONALES AGRARIAS
Es necesario crear foros permanentes, específicos del sector agrario que incluyan, de pleno derecho, la representación de las principales organizaciones profesionales agrarias. Estos foros y esta participación deben ser previas a la realización de las acciones de diagnóstico y dinamización que se consideren necesarias.

4.3. - 
SENSIBILIZACION - FORMACION DE LOS INTERMEDIARIOS SOCIALES
Debemos promover acciones de sensibilización-formación en relación a la prevención de riesgos laborales entre los profesionales y entidades-clave del sector tales como organizaciones agrarias, profesorado de escuelas universitarias y de capacitación agraria, colegios profesionales agrarios, cooperativas agrarias, mutuas y servicios de prevención, entidades formativas etc.

4.4. - 
FORMACION BASICA
Debemos promover acciones sistemáticas para la formación básica de los trabajadores del sector agrario, que tengan en cuenta no sólo a los trabajadores del régimen general sino a los trabajadores del régimen especial agrario.

-
Deben contemplarse de manera específica la formación  los trabajadores de la actividad de silvicultura o explotaciones forestales dados los elevados índices de siniestralidad de este subsector.


La puesta en marcha de estas actividades requerirá probablemente la elaboración previa de materiales didácticos adecuados para el desarrollo posterior de las correspondientes actividades formativas.

4.5. - 
DINAMIZACION
Simultáneamente con el desarrollo de los planes anteriores debemos poner en práctica los programas específicos que, coordinados entre las distintas administraciones, las entidades agrarias, los  agentes sociales intermediarios etc. guíen y canalicen el desarrollo que, en materia de prevención de riesgos laborales, necesita este sector.

Estas actuaciones de dinamización y apoyo deben incidir sobre los aspectos y los colectivos agrarios en que los déficits preventivos son más notables.

En el desarrollo de estos planes y programas de actuación, somos todos necesarios. La experiencia desarrollada en Navarra evidencia, en todo caso, el activo e ilusionado papel que juegan estos colectivos, con los que se debe contar de manera expresa y que deben constituirse en motor de ese cambio que en materia de prevención de riesgos laborales necesita urgentemente el agro español.
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