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El programa“La Apuesta Energética: una respuesta al cambio climático” alcanza ya la adhesión de 95 compromisos voluntarios

Entre las nuevas apuestas destaca la creación de una Oficina Municipal de Cambio Climático en Noáin y la implicación de empresas de eventos que organizarán sus actividades de forma sostenible
Martes, 15 de abril de 2008.  El director general de Medio Ambiente y Agua del Gobierno de Navarra, Andrés Eciolaza Carballo ha presentado esta mañana en rueda de prensa a las 13 entidades que se suman este año a participar en el programa “La Apuesta Energética”, que tiene como objetivo contribuir  con la realización de buenas prácticas a la mitigación del cambio climático. De esta forma, hasta el momento y desde que el Centro de Recursos Ambientales pusiera en marcha el programa en el año 2004, se han formulado 95 apuestas y han participado 80 organizaciones. Entre estas han destacado por el número de apuestas formuladas empresas, ayuntamientos, asociaciones, centros escolares y medios de comunicación. 

En la rueda de prensa han participado también Javier Asín, director gerente del Centro de Recursos Ambientales, entidad que impulsa la iniciativa, José Luis Ostiz, de la Fundación Caja Navarra, y los representantes de las organizaciones que se han sumando a “La Apuesta Energética”

En concreto, estas nuevas entidades son el Centro de Interpretación de la Naturaleza de Cintruénigo, el Ayuntamiento de Noáin-Valle de Elorz, Congresos Navarra, Tenerías Omega, Consejo de la Juventud de Navarra, IES La Paz de Cintruénigo, Cámara Navarra de Comercio e Industria, Diario de Noticias (Zeroa Producciones), Auditorio de Barañáin, Ayuntamiento de Ansoáin, Vronze, APM Prevención, y Urdániz Digital. 

El programa ha sido elegido por 1.073 clientes de Caja Navarra dentro de la iniciativa “Tú eliges, tú decides” dotándolo con 50.000 euros de financiación, y cuenta además con la colaboración de Amigos de la Tierra. Algunas de las entidades participantes, tras el cumplimiento de su primera apuesta, han formulado otra. 

La Apuesta Energética tiene como fin implicar a entidades y organizaciones de cualquier ámbito en la lucha contra el cambio climático mediante la puesta en marcha de una buena práctica ambiental que suponga una reducción en el consumo energético y de emisiones. que se dan a conocer mediante un compromiso público. Los compromisos son seguidos por un jurado ciudadano a quien se le exponen los resultados. Si la entidad no cumple la apuesta debe realizar una buena práctica ambiental. Cada año en el mes de octubre se celebra un acto de reconocimiento dirigido a las entidades que han cumplido con su apuesta.

El Centro de Recursos Ambientales proporciona a todas las entidades participantes en el programa información y asesoramiento para el cumplimiento de la apuesta planteada. Asimismo, es una forma de involucrar a los miembros de cada organización en el cumplimiento del compromiso ambiental y proyectar socialmente la reputación de la entidad en el compromiso con el medio ambiente. Cualquier organización que lo desee puede sumarse a este programa.

13 nuevas apuestas
Las nuevas apuestas consisten en lo siguiente:

- Centro de la Interpretación de la Naturaleza de Cintruénigo. Conseguirá que 20 hogares de Cintruénigo participen en el programa Hogares Kioto impulsado por el Centro de Recursos Ambientales en el que se comprometan a registrar sus consumos energéticos domésticos y a aplicar medidas de ahorro y eficiencia. 

- Ayuntamiento de Noáin-Valle de Elorz. Crearán una Oficina Municipal de Cambio Climático que permita desarrollar el Plan Municipal frente a este problema. 

- Congresos Navarra. Esta empresa organizadora de eventos se compromete a fomentar la movilidad sostenible de los actos que organicen mediante la realización de fichas de movilidad de los asistentes, la valoración de la formación en conducción eficiente de los conductores en la contratación de autobuses y la compensación de las emisiones de CO2 producidas en los eventos. 

- Tenerías Omega
. Se comprometen a reducir en su consumo eléctrico  106.920Kwh/año debido a la sustitución de un compresor que funciona de manera continua por otro que lo hace en función de la demanda interna de la fábrica. 

- Consejo de la Juventud de Navarra - Nafarroako gazte kontseilua CJN/NGK. Promocionarán la movilidad sostenible de los eventos que organicen mediante la realización de fichas de movilidad de los asistentes, introducirán los criterios de sostenibilidad en las actividades organizadas por el Consejo y calcularán las emisiones de CO2 producidas. Asimismo, divulgarán entre las asociaciones pertenecientes al Consejo buenas prácticas en favor del medio ambiente. 

- IES La Paz de Cintruénigo. Continuará con el Plan Energético del Centro durante el curso 2008/2009 y creará un Comité Energético compuesto por profesorado, alumnado y familias que será el encargado de supervisar las decisiones adoptadas y las actividades realizadas. Reducirán, además, en un 1% el consumo eléctrico del Centro. 

- Cámara Navarra de Comercio e Industria. Elaborará un protocolo de actuación en estos 4 ámbitos de actuación: calefacción y refrigeración; equipos informáticos, impresoras y fotocopiadoras; luces; y ascensores; sustituirán lámparas incandescentes por lámparas de bajo consumo; incluirán en su Intranet un protocolo informativo para los trabajadores; y realizarán una acción formativa anual sobre una gestión eficaz de los recursos. 

- Diario de Noticias (Zeroa producciones). Realizarán una campaña de sensibilización sobre ahorro y eficiencia entre su personal. Asegurarán también la participación del 15% de su plantilla en cursos de conducción eficiente. 

- Auditorio de Barañáin. Proseguirán con su campaña “transportARTE-biderARTu” de promoción de uso de transportes no contaminantes a la hora de acudir a los eventos que organizan. Promoverán el envío de información enviada mediante medio electrónicos para ahorrar papel, .promoverán el transporte público o el vehículo compartido entre sus trabajadores, y economizarán la energía en sus instalaciones

- Ayuntamiento de Ansoáin. Se comprometen a incluir criterios ambientales en sus pliegos de contratación dirigidos a favorecer un ahorro energético y un desarrollo más sostenible en sus actuaciones municipales. Si no cumplieran con este compromiso……

- Vronze. Se comprometen a reducir un 2% su consumo energético, facilitar información sobre ecoeficiencia en los hogares mediante la entrega de un folleto de ahorro de energía en el hogar y la creación en su web de un apartado dedicado a la ecoeficiencia en el hogar. 

- Urdániz Digital. Incorporarán el ahorro y la eficiencia energética en el plan estratégico de la empresa, realizando un plan energético con el objetivo de reducir , al menos, un 2% de su consumo eléctrico.

- APM Prevención. Elaborarán un plan energético mediante la realización de un autodiagnóstico. En el caso de no alcanzar este objetivo realizarán una campaña educativa sobre ahorro y eficiencia energética dirigida a sus trabajadores. 
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