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La sexta “Semana Navarra en Estados Unidos” ha finalizado este martes con dos reuniones de carácter financiero y turístico 
El Presidente Sanz se ha entrevistado con el vicepresidente de Citibank, y la alcaldesa Barcina ha presentado el Museo de los Sanfermines
Miércoles, 17 de febrero de 2010.  El Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma, se ha reunido este martes con el vicepresidente de Citibank, Ned Kelly, en la sede de dicho banco situada en la Quinta Avenida de Nueva York. A lo largo del encuentro, Kelly se ha interesado por la manera en la que la Comunidad foral venció los obstáculos encontrados para desarrollar su proyecto en materia de energías renovables. El vicepresidente de Citibank considera un acierto del Gobierno de Navarra la venta de su participación en la antigua EHN en el momento en el que dicha compañía se había consolidado como líder en el sector y necesitaba capital privado para afrontar un ambicioso plan de expansión. 
Según Ned Kelly, las anteriores experiencias de los empresarios norteamericanos que invirtieron en energías renovables y no obtuvieron el respaldo necesario de la administración han creado cierta desconfianza ante los planes anunciados por Barak Obama. En unos momentos en los que el presidente norteamericano encuentra muchas trabas para que el Congreso apruebe sus proyectos, el responsable de Citibank confía en que la apuesta por las renovables sea una de las que pueda sacar adelante. 

Con respecto a la situación económica, Ned Kelly considera que  la verdadera recuperación en los Estados Unidos tardará dos años en llegar debido a la desconfianza actual de los consumidores, y señaló al sector inmobiliario como la clave de la recuperación.

Presentación del Museo de los Sanfermines a la Oficina Española de Turismo

Por su parte, la alcaldesa de Pamplona Yolanda Barcina, ha presentado el proyecto de Museo de los Sanfermines al director de la Oficina Española de Turismo en Nueva York, Francisco Javier Piñanes Leal, en una reunión a la que también ha  asistido el Presidente Sanz.

El encuentro ha tenido lugar este martes en la sede de la mencionada oficina con ocasión de la presencia de Yolanda Barcina en Estados Unidos dentro de la delegación institucional que ha participado estos días en la “Semana Navarra en USA 2010”.

La alcaldesa ha explicado que el futuro Centro Temático del Encierro y los Sanfermines, ambicioso proyecto que se está acometiendo entre el Ayuntamiento de Pamplona y el Gobierno de Navarra y cuyas obras se espera que comiencen en el segundo semestre de este año, permitirá vivir los Sanfermines cualquier día del año a través de espectaculares montajes audiovisuales. 

Con el apoyo de un vídeo que recrea tanto el edificio como los contenidos del futuro edificio, Yolanda Barcina ha ido desgranando las principales características del centro, que estará emplazado junto a la Plaza de Toros y ha sido diseñado por los arquitectos Emilio Tuñón Álvarez y Luis M. García-Mansilla, que han basado su singularidad en la edificación de tres torres con miradores conectadas entre sí.

Mediante el documento videográfico han contemplado los principales contenidos del museo: la planta primera del edificio revivirá los encierros a través de numerosas y grandes pantallas que ofrecerán simultáneamente imágenes de la carrera; la entreplanta acogerá distintos espacios que permitirán interactuar al visitante para ver y conocer los aspectos de la fiesta que más le atraigan; y en las torres y las pasarelas que las comunican se presentará información sobre la historia y la realidad actual de Pamplona. Además, quedará espacio para el trabajo de documentación e investigación sobre el encierro y los Sanfermines.

El responsable de la oficina de turismo en la Costa Este de Norteamérica, con delegaciones en Nueva York, Boston, Filadelfia y Washington,  ha felicitado a la delegación Navarra por la constancia mantenida en los viajes de promoción de la Comunidad foral en los Estados Unidos, ya que las acciones esporádicas no resultan eficaces. Francisco Javier Piñanes ha aconsejado comenzar a promocionar el Museo de los Sanfermines seis meses antes de su finalización y ha mostrado su confianza en que los turistas norteamericanos considerarán a Pamplona uno de sus destinos turísticos con el reclamo del encierro y  la figura de Hemingway. Piñanes ha recordado que los viajeros americanos, junto a los japoneses, son los más rentables ya que generan el doble de gasto que los de cualquier otro país. 
Proyecto original con proyección internacional 
En su presentación,  la alcaldesa Barcina ha insistido en que éste es un proyecto original con proyección internacional que permite emocionarse y revivir los Sanfermines. Está pensado como una instalación de vídeo-arte envolvente que sintetizará todas las vivencias de la carrera y que producirá la sensación de estar participando en el encierro, con imágenes y sonidos que estimularán los sentidos del visitante. 

El centro, que sin duda se beneficiará del efecto mediático de alcance mundial que tienen las fiestas de Pamplona, va a permitir acercarse a los Sanfermines a personas que por diversas circunstancias no puedan hacerlo del 6 al 14 de julio. 
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