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El hielo y la nieve provoca incidencias generalizadas de tráfico especialmente en el centro y norte de Navarra
La Policía Foral ha recibido aviso de medio centenar de accidentes, entre ellos una colisión en la que se ha visto implicado un autobús de La Tafallesa 

Jueves, 11 de febrero de 2010.  El Gobierno de Navarra recomienda a la población en general y a los conductores en particular que extremen las precauciones tanto en los tránsitos por la calle como al volante, ya que debido a las bajas temperaturas, toda la nieve que caiga en las próximas horas puede convertirse en hielo. De hecho, este temporal ya ha provocado decenas de incidencias generalizadas de tráfico y las previsiones de la Agencia Estatal de Meteorología (AEMET) sitúan a Navarra en alerta naranja hasta mañana viernes. Se espera nieve a cualquier cota y las precipitaciones podrían mantenerse toda la noche, con posibilidad de que se extiendan, aunque de forma más débil, hasta las 15 horas de mañana.

Desde las 5:30 de esta pasada madrugada hasta las 20 horas, sólo la Policía Foral ha recibido aviso de cerca de medio centenar de accidentes de tráfico, ninguno de ellos con heridos graves, a los que habría añadir los atendidos por otros cuerpos policiales y las pequeñas incidencias que se derivan directamente a las compañías aseguradoras. Por tanto, el Gobierno de Navarra recomienda utilizar el transporte público y evitar, siempre que se pueda, los viajes por carretera.
A lo largo de todo el día ha estado nevando en muchos puntos de la Comunidad Foral, pero principalmente en el centro y en la zona norte. La red principal de carreteras se mantiene abierta pero en la red secundaria están cerrados los puertos de Artesiaga (NA-1740, Irurita-Eugi) y Urkiaga (NA-138, Pamplona-Francia por Alduides), así como la carretera de San Miguel de Aralar (NA-1740), a partir del kilómetro 3,500, y la NA-137 (Burgui-Isaba-Francia), a partir del kilómetro 45. Además, se requieren cadenas en otros seis puertos secundarios: Belagua (NA-137 Burgui-Isaba-Francia) Lizarraga (NA-120 Estella-Beasáin), Laza (NA-140 Burguete-Isaba), Ezkurra (NA-170-A-15 Santesteban), Puerto de las Coronas (NA-214 Navascués-Burgui) y Urbasa (NA-718 Estella-Olazagutía).  Cabe señalar que el Departamento de Obras Públicas dispone de 23 sensores en estaciones meteorológicas que miden la temperatura de la calzada. 
A la vista de las previsiones meteorológicas que mantienen la posibilidad de precipitaciones durante toda la noche, el Gobierno de Navarra mantendrá movilizados 88 equipos quitanieves. Los esfuerzos de las máquinas se centran en mantener expedita y transitable la red principal y las vías con afecciones directas a la población y atiende en segundo lugar vías de escasa circulación. 
Entre las 2,40 y las 3,20 horas ha sido preciso realizar un corte técnico en la AP-15, a la altura del peaje de Zuasti, para posibilitar la entrada la limpieza de la calzada por parte de las máquinas quitanieves en un momento en el que nevaba de forma insistente. Una treintena de camiones han esperado en estaciones de servicio. Además, durante esta mañana la Autovía de Leitzaran (A-15) ha estado cortada en el tramo guipuzcoano sentido San Sebastián y en el tramo navarro, en concreto en la zona de Pagozelai (Leitza), se han estado llevando a cabo cortes técnicos para facilitar el trabajo de los equipos quitanieves.
Asimismo cabe mencionar que bomberos voluntarios de Goizueta, Lesaka y Bera han colaborado también durante todo el día en la limpieza de calzadas y la retirada de nieve en varios puntos de estas localidades para facilitar el tránsito de vehículos y peatones.  
La Policía Foral ha recibido aviso de cerca de medio centenar de accidentes de tráfico, ninguno con heridos graves 


La Policía Foral ha recibido entre las 5,30 de esta mañana y las 20,30 horas de esta tarde cerca de medio centenar de accidentes (salidas de vía y colisiones, en su mayoría) provocados por el temporal de hielo y nieve, el más destacado una colisión entre un autobús de La Tafallesa en el que viajaban nueve empleados del centro de Tasubinsa en Tafalla y un turismo, ocurrida a las 8 horas en el kilómetro 2,5 de la carretera Larraga-Berbinzana (NA-6130).
Cinco personas han resultado heridas leves, en concreto los conductores de ambos vehículos y tres pasajeros del autobús. El conductor y único ocupante del vehículo particular, de 35 años, ha sido trasladado por un golpe en el tórax al Hospital de Navarra. 
El autobús recoge viajeros de Falces, Miranda de Arga, Berbinzana y Larraga, a los que lleva hasta el centro de Tasubinsa en Tafalla. Una médica de Miranda de Arga que ha presenciado el accidente ha atendido en un primer momento a los heridos y ha comunicado a la sala 112 de SOS Navarra que sus heridas eran leves y que, a excepción de un conductor, no precisaban ser trasladados. Este ha sido atendido en un primer momento en el centro de salud de Larraga y desde ha sido derivado al Hospital de Navarra.  
Entre los tres turnos de mañana, tarde y noche, vigilarán las carreteras un total de 47 patrullas de Tráfico de la Policía Foral y otras 45 de la Guardia Civil, con el apoyo en caso necesario de los agentes de Seguridad Ciudadana de los respectivos Cuerpos. 

Actuaciones destacadas  

Además del accidente en el que se ha visto implicado un autobús de La Tafallesa, la Policía Foral ha atendido más de 30 percances por  la presencia de nieve o hielo en la calzada.

A las 5.30 horas, se ha producido la salida de vía de un vehículo en la carretera Corella-Rincón de Soto (NA-161) entre Fitero y Corella. A las 6 horas, una patrulla ha atendido otra salida de vía en el Eje del Ebro (NA-134) en Cárcar. Pocos minutos más tarde, a las 6.08 horas, se ha producido una colisión entre dos vehículos en la Ronda de Pamplona (PA-30), en Orkoien. A las 6.43 horas, una patrulla de Tráfico ha atendido la salida de vía de tres vehículos en Muniáin de la Solana, en la carretera Estella-Andosilla; y a las 6.47 horas otra de un coche entre Lodosa y Mendavia (NA-134).

En el turno de mañana, los agentes han atendido una colisión entre dos vehículos en el acceso a Lesaka; una salida de vía y vuelco de un turismo en Mendavia a las 7.52 horas; y una salida de vía de un turismo a las 9.44 horas en la carretera Pamplona-Francia por Valcarlos (N-135), en el cruce de Urdániz. A las 9.44 en la desviación hacia el valle de Ollo, en la carretera Astráin-Irurtzun (NA-7010), se ha cruzado un camión. Diez minutos después, a las 9.54 horas, se ha producido una colisión entre dos vehículos en Mutilva, también sin heridos.

A las 10.20 horas, un camión se ha cruzado en la carretera secundaria de Zufía (NA-7371); y un camión ha sufrido una avería en el acceso a la Autovía de la Barranca (A-10) desde Alsasua. En el primer caso ha acudido una patrulla de Prevención y el segundo suceso ha sido atendido por una patrulla de Tráfico. A las 11.18 horas se ha producido una colisión de dos vehículos en Lakuntza con resultado de una persona herida leve, y a las 12.06 horas otra colisión de dos vehículos, sin heridos, en Centro Comercial Galaria. A las 12.37 horas se ha producido otro accidente sin heridos en Tajonar y a las 13 horas una colisión de un camión con una furgoneta, también sin heridos, en la PA-30. En Marcilla se ha producido otra salida de vía en la AP-15, sin heridos, y unos minutos más tarde se ha producido otro accidente vial en Olazagutía en el que tampoco ha habido que lamentar daños personales.
Cabe destacar una colisión múltiple que se ha producido en la A-15, entre la salida de Esquiroz y Zizur, en sentido norte, como consecuencia de un camión que ha hecho la tijera. El suceso, que ha provocado retenciones en la zona, se ha producido a las 13:47 horas y no ha habido que lamentar heridos graves. 

Entre las 14 y las 16 horas se han producido varios accidentes por la nieve en la AP-15, en Pueyo, Unzué y Tiebas. En este último una persona ha resultado herida, en principio leve. También se han registrado incidencias de tráfico, ninguna con heridos, en la NA-700, en Orkoien; en la NA-134, en Lodosa; en Irurtzun, concretamente en la confluencia de la A-15 con la A-10, donde un camión ha hecho la tijera; otro camión se ha quedado cruzado en Sarasa y ha obligado al corte durante cerca de una hora de la carretera N-240-A (Pamplona-Vitoria), que ha recuperado la normalidad minutos antes de las 20 horas; en la A-10 (Autovía de la Barranca) en Arakil ha habido otra salida de vía y en la N-121-A (Pamplona-Behobia) en la Utzama otro accidente sin heridos. A las 17:04 se ha producido una salida de vía en la NA-5010, en las cercanías a Oloriz y a las 18:20 horas se ha producido otro accidente en la AP-15, en Tafalla. 
Entre las 18 y las 20 horas se han recibido además varios avisos por incidencias de tráfico en los accesos a Pamplona y en carreteras del área como por ejemplo en la NA-6001 (Esquíroz-Imárcoain) o en las rondas se han producido retenciones por el temporal. A última hora de la tarde, a las 20.17 horas, se ha producido también un accidente en Burlada, en la calle San Francisco. En concreto, ha sido una colisión entre dos vehículos con resultado de tres personas heridas leves. A las 20:49 horas, la Policía Foral ha acudido al aviso de un camión que ha hecho la tijera en la AP-15 (Autopista de Navarra), a la altura de Olite, y que ha obligado al corte de ambos carriles en dirección norte.
Por otro lado, cabe mencionar que a las 12:41 horas se ha cortado el tráfico en la A-15, en sentido norte, en Irurtzun a petición de la Ertzainza por problemas en Belabieta. Se han establecido desvíos alternativos durante los escasos diez minutos que ha durado el corte. También se ha cortado durante media hora, entre las 13 y las 13:30 horas los túneles de Belate y Almandoz, en la N-121-A por nieve.
Comisión de Coordinación del Plan de Vialidad Invernal

Para valorar la situación y planificar la movilización de recursos en las próximas horas se ha reunido esta mañana en el Palacio de Navarra la Comisión de Coordinación del Plan de Vialidad Invernal bajo presidencia del director general de Interior, Juan Ramón Rábade Iráizoz, y con presencia de responsables de la Agencia Navarra de Emergencias, Obras Públicas, Policía Foral y Guardia Civil. 


Según ha conocido la comisión, la nieve caída durante la madrugada y a primera hora de esta mañana ha afectado a gran parte del territorio de Navarra. Las precipitaciones no han sido abundantes pero las bajas temperaturas han favorecido la creación de una capa de hielo.

Una veintena de rutas escolares se han visto afectadas por el hielo y la nieve

La presencia de hielo y nieve en las carreteras de la Comunidad Foral ha afectado a una veintena de rutas escolares que no han podido ser completadas o incluso en algunos casos han tenido que ser suspendidas, según ha informado el Departamento de Educación del Gobierno de Navarra. Éste ha sido el caso del servicio que recorre la ruta del valle de Yerri, en Tierra Estella, que no se ha realizado, o el autobús del Instituto San Miguel de Aralar de Alsasua, que no ha podido llegar hasta el centro. Entre otros recorridos, el autobús de Bakaiku a Etxarri Aranatz tampoco ha podido circular en este sentido y los autobuses que llevan escolares al colegio público de Irurtzun se han tenido que dar la vuelta por la presencia de hielo.

El resto de rutas afectadas no han sido suspendidas pero no han podido acceder a todas las localidades. En Tierra Estella, los autobuses no han llegado a municipios como Mendigorría, Irurre, Lerate, Ollobarren, Zufía, Salinas, Lerín, Arellano o Dicastillo, entre otros, y en el valle de Larraun tampoco se ha podido completar todo el recorrido. En la cuenca de Pamplona se han realizado alumnos servicios sin subir a todos los pueblos y excepcionalmente se han recogido a escolares en los cruces para facilitar el tránsito a los autobuses.
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