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Sanz Presidenteak Nafarroa New Yorken eta San Frantziskon promozionatzen lagunduko duen ordezkaritza instituzionalaren buru izango da

Industria eta Teknologia, Merkataritza eta Lan kontseilariarekin batera nanoteknologia eta energia berriztagarriei buruzko bilerak izango ditu

Asteazkena, 2007ko urtarrilaren 24a.  Miguel Sanz Presidentea hirugarren urtez Komertzio Ganberak eta SODENA enpresa publikoak Nafarroako ardoa eta nekazaritza eta abeltzaintzako produktuak Estatu Batuetan promozionatzeko antolatu duen misio komertziala laguntzeko Nafarroako Gobernuaren ordezkaritzaren buru izango da. 


Nekazaritza eta abeltzaintzako Nafarroako hogei enpresek, urtarrilaren 29tik otsailaren 2ra, “Nafarroako Astea USAn 2007” edizioan parte hartuko dute. Aurtengoan, bi hiri bisitatuko dituzte: New York, urtarrilaren 29 eta 30ean, eta San Frantzisko, otsailaren 1 eta 2an. Enpresa eta instituzio ordezkaritzarekin batera, Nicolás Ramírez Jiménez, Tafallako Túbal Jatetxeko chefa, ere joango da. Sukaldira bi hirietan antolatuko diren dastatze eta demostrazio gastronomikoak lantzeaz arduratuko da; horrela, Nafarroako produktu eta gastronomia promozionatu nahi dira. Ramírezekin batera, bere ekipoko 6 sukaldari ere egongo dira.

Aurreko urteetan bezala, demostrazio gastronomikoez gain, Nafarroako nekazaritza eta abeltzaintzako produktuen erakusketak antolatuko dira, produktuen dastatzea denda espezializatuetan eta hiri bakoitzean elkartze-afari bat emango da Nicolás Ramírezek egina eta Ana Laguna enologoak koordinatua. Afariak New Yorken dagoen Espainiako Komertzio Ganberan eta American Institute of Wine & Food-en izango dira. Gainera, ardoen kata eta ikastaroak ere emango dira Ana Lagunaren eskutik eta Society of Wine Educators-ek koordinatuta.
Nanoteknologia eta energia berriztagarriak

Aurreko urteetan bezalaxe, Sanz Presidenteak Estatu Batuetan egongo den bitartean, bidaia aprobetxatuko du Nafarroako Gobernuak apustu egiten duen sektoreetan lehenak diren enpresa eta instituzioekin kontaktuak egiteko.
Horrela, urtarrilaren 29an, astelehenean, Presidenteak eta Industria eta Teknologia, Merkataritza eta Lan kontseilariak, José Javier Armendárizek, Brookhavengo Laborategi Nazionala bisitatuko dute, New Yorketik gertu dagoena, eta han bere Zuzendari Nagusiarekin eta nanoteknologia sailarekin zerikusia duten ordezkariekin bilduko da. Nafarroako Gobernua, SODENAren bidez, lehengo urtean ere akordio batzuk egin zituen Massachussetseko Teknologia Institutuarekin. 

Arratsaldean bertan, Nafarroako ordezkaritzak New Yorkeko Spanish Society-aren egoitza bisitatuko du; han, Erreinu zaharrarekin zerikusia duten dokumentu eta artelanen erakusketa antolatu dute, insituzioak berak kontserbatzen dituen elementuekin.
Ostegunean, otsailaren 1ean, San Frantziskon daudelarik, San Presidentea eta Armendáriz kontseilaria Pacific Gas and Electric Company enpresaren egoitza nagusira joango dira. Han, Lim Shandalov, Energia Berriztagarria Sortzeko Departamentuko Zuzendaria eta Hal LaFlash, Baliabide Integratuen Planifikazioko Zuzendaria, izango dituzte zain. Kaliformiako estatua esfortzu handia egiten ari da baliabide berriztagarriek sortzen duten energiaren portzentaia handitzeko, eta PG &E, bere enpresa energetiko nagusiak, prozesu horretan paper oso garrantzitsua du.
Kaliforniak gai horretan duen esperientzia ezagutu ostean, arratsaldean José Javier Armendáriz kontseilariak hitzaldi bat emango du Nafarroako energia berriztagarrien inguruan, San Rafaelen dagoen Buruzagitza eta Boluntariotzarako Irabazirik Gabeko Zentroan.
Enpresa parte-hartzaileak

Nafarroako Komertzio eta Industria Ganberak eta SODENA enpresa publikoak antolatutako Estatu Batuetan Nafarroa promozionatzeko hirugarren asteko enpresa parte-hartzaileen zerrenda honako hau da: Aceites Artajo; Anko; Biurko Gorri; Bodega Inurrieta; Bodega Nuestra Señora del Romero; Bodegas 1877; bodegas Ada; Bodegas Bagordi; Bodegas Campos de Enanzo; Bodegas Castillo de Monjardín; Bodegas Escalera; Bodegas Marqués de Montecierzo; Bodegas Ondarre; Bodegas Príncipe de Viana; bodegas y Viñedos Albania; Conservas Artesanas Rosara; Conservas Hijos de M. Sánchez Basarte; Licores Baines; Macaya S. XXI; eta Viña Arbel.

Jatetxeak New Yorken

Urtarrilaren 26tik otsailaren 4ra Nafarroako nekazaritza eta abeltzaintzako produktuekin menuak egingo dituzten New Yorkeko jatetxeak honako hauek dira:
ALCALÁ
342 East 46th St./1st Ave.

AZAFRAN
77 Warren St./ Tribeca


BOQUERIA
53 W 19th St./6th Ave.


CASA MONO
52 Irving Pl./17th St.


DOS CAMINOS         825 3rd Ave. / 50th Street                

E.U. 
235 East 4th St./B Ave.


LILY’S
501 Lexington Ave./48th St.


OLIVES
201 Park Ave. South /17th St.


PINTXOS
510 Greenwich St./Spring St.


SALA ONE NINE
35 West 19th St./5th Ave.


SOLERA
216 East 53rd St./3rd Ave.


SUBA
109 Ludlow St./Delancey St.


TIA POL
205 10th Ave./23rd St.


TOLEDO
6 East 36th St./5th Ave.


UREÑA
37 E 28th St./Madison Ave.


WD-50                        50 Clinton St. /So of Houston       

Jatetxeak San Frantziskon

San Frantziskon Nafarroako nekazaritza eta abeltzaintzako produktuak eta ardoak promozionatuko dituzten jatetxeak hamahiru izango dira:

AQUA
 252 California St,(bet.Battery&Front Sts.) 

B44
 44 Belden Pl. (bet. Bush & Pine Sts.)     

BAR TARTINE
 561 Valencia Street


BOCADILLOS
 710 Montgomery St. (Washington St.)

CÉSAR
 4039 Piedmont Avenue, Oakland 
   

CÉSAR
 1515 Shattuck Ave (bet.Cedar&Vine Sts.)   

INSALATA’S
 120 Sir Francis Drake., San Anselmo 
   

PICCO
 320 Magnolia Avenue, Larkspur
   

PIPERADE
 1015 Battery St. (Green St.)
   

RUBICON 
 558 Sacramento St.                                    

SABOR OF SPAIN 1301     Fourth St., San Rafael 
                             

SCOTT HOWARD               500 Jackson St. (Montgomery St.)
   

ZARZUELA
 2000 Hyde St. (Union St.)
   

Informazioaren estaldura

Nafarroako Gobernuko Prentsa Bulegoak Nafarroako ordezkaritzak USAn emango dituen egunen kronika eta argazkiak zabalduko ditu, urtarrilaren 30 eta 31, eta otsailaren 1 eta 2.
Telebistari dagokionez, hogei minutuko bi saio bidaltzea programatu da:

1.
Urtarrilaren 31ko, asteazkeneko, 09.00 AM.
2.
Otsailaren 2ko, ostiraleko, 09.30 AM.
Ordezkaritza instituzional, komertzial edo gastronomikoari elkarrizketaren bat egiteko asmoa duten irratiek, Prentsa Bulegoaren bidez egin ahal izango dute.
(






( Oharra: “Berriak” atalean (� HYPERLINK "http://www.navarra.es" ��www.navarra.es�) prentsa-ohar honekin zerikusia duen argazki bat dago.
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