INTERVENCIÓN DEL EXCMO. SR. D. MIGUEL SANZ SESMA, 
PRESIDENTE DEL GOBIERNO DE NAVARRA, CON MOTIVO DE LA INAUGURACIÓN DEL CENTRO TECNOLÓGICO 
MIGUEL DE EGUIA DE ESTELLA


Sra. Presidenta del Parlamento de Navarra. Sra. Delegada del Gobierno en Navarra. Sra. Alcaldesa de Estella. Sra. Subdirectora General de Estrategias de Colaboración Público-Privada del Ministerio de Ciencia e Innovación. Sr. Consejero de Innovación, Empresa y Trabajo. Sras. y Sres.


Miguel de Eguía fue un ilustre impresor estellés, discípulo y yerno de Guillén de Brocar, considerado como el príncipe de la imprenta en España, que en el siglo XVI instaló la primera imprenta en su ciudad de Estella y tercera del Reino de Navarra, destacando en este “arte negro”, como fue llamada la imprenta, técnica novedosa que abrió una nueva era en la cultura y el conocimiento. Pues la tecnología que aportaba el sistema de imprenta de tipos móviles inventado décadas antes por Gutenberg en Maguncia, llegó a ser un paso decisivo para la historia de la humanidad.  


Por eso, está muy bien elegido el nombre de Miguel de Eguía que se le ha dado a este Centro Tecnológico de Artes Gráficas y Visuales, que más de cinco siglos después de la acción emprendedora de aquel impresor pionero, vuelve a repetir el mismo espíritu de avance e innovación, en otros tiempos, en otras circunstancias, con otros instrumentos, pero con el mismo objetivo de progreso y de evolución constante, abierta y universal.


Este gran proyecto de contar en Estella con un Centro Tecnológico de estas características es hoy una realidad, gracias al impulso compartido entre distintas administraciones públicas, que han sabido aunar sus esfuerzos y sus afanes para hacer realidad una idea de progreso y modernidad.


El Ministerio de Ciencia e Innovación -cuya titular Dña. Cristina Garmendia se encuentra hoy representada en este acto por la Subdirectora General de Estrategias de Colaboración Publico-Privada, Dña. María Luisa Castaño, a quien agradezco cordialmente su participación en este acto- ha realizado una importante aportación que ha hecho posible la construcción de este conjunto, que será un punto de referencia para la I+ D+i del sector de las Artes Gráficas y Visuales, tanto en su ámbito público como en el privado de las empresas.


Esta aportación del Ministerio, cifrada en 6,85 millones de euros, se complementa con otras del Gobierno de Navarra, de 1,2 millones y del Ayuntamiento de Estella, de 0,3 millones, que alcanzan la cifra global de inversión de 8,3 millones de euros. 

Este Centro Tecnológico que hoy inauguramos se integra en un destacado conjunto de 17 Centros e Institutos Tecnológicos que existen en Navarra en ámbitos tan diversos como básicos para las estrategias de desarrollo de nuestra Comunidad, en materias de agroalimentación, biotecnología, medicina, nanotecnología, automóvil, etc. Es de destacar que este es el cuarto centro tecnológico que se pone en marcha en la Comarca de Tierra Estella, sumándose a los de San Adrián (CTNA), Los Arcos (L’Urederra) y Estella, por lo que esta resulta ser la zona de Navarra, aparte de Pamplona, con mayor número de este tipo de centros.

Ello es así porque el impulso de la investigación, el desarrollo tecnológico y la innovación constituyen un eje sustancial de las políticas públicas que las instituciones debemos promover en estos momentos. Así lo hemos considerado en Navarra y así lo hemos plasmado en el Plan Navarra 2012, esfuerzo inversor sin precedentes impulsado conjuntamente por el Gobierno de Navarra y el Partido Socialista, que incide en distintos ámbitos de actividad como la Educación, la Salud, la restauración de monumentos históricos o las infraestructuras viarias o culturales, pero que tiene una especial incidencia en la potenciación de la investigación y del desarrollo tecnológico.


Este mismo objetivo queda bien marcado en el Plan Moderna, mediante el cual, Navarra, con el concurso de sus principales agentes políticos, sociales, empresariales y universitarios ha analizado las mejores estrategias de desarrollo para Navarra en las próximas dos décadas.


Con este nuevo centro tecnológico, Navarra refuerza su posición de liderazgo como primera región española en inversión en I+D+i, que supone el 2,3% del PIB, mientras la media española se encuentra en el 1,38 y la media europea en el 2%. Es de destacar que el 69% de esta inversión procede de empresas privadas y que en su conjunto, el sector de investigación y tecnología genera un total de 5.500 puestos de trabajo.


Quiero agradecer cordialmente al Gobierno de España, el esfuerzo económico realizado para la construcción de este Centro Tecnológico Miguel de Eguía y felicitar a cuantos responsables y técnicos han participado en el proyecto, construcción y equipamiento de este Centro.


Deseo de corazón que tanto en su ámbito de investigación como en su servicio de vivero de empresas, ofrezca un servicio claro y rotundo al desarrollo de esta ciudad de Estella, de esta comarca suroeste de Navarra, llena de atractivo y de vida, que es Tierra Estella, y en general, de toda Navarra.


Estoy seguro de que esto será así, y que del mismo modo que en otros momentos ha ocurrido con la puesta en funcionamiento de la Autovía del Camino, la apertura de museos, centros tecnológicos, servicios como la ITV, la puesta en marcha del Circuito de Navarra o el asentamiento y ampliación de empresas, este Centro Tecnológico Miguel de Eguía contribuirá decididamente a potenciar la actividad, el trabajo y la riqueza de Estella y su zona de influencia, alcanzado un mayor progreso y bienestar para todos.


En esta misma línea de actuación continuará el Gobierno de Navarra favoreciendo a esta histórica merindad de Estella. Mañana mismo inauguraremos la ampliación del Centro de Discapacitados Oncineda y seguiremos trabajando en la restauración de San Pedro de la Rúa e impulsando el Museo Etnológico y la instalación de un nuevo Parador de Turismo en Irache, porque creemos decididamente en la potencialidad de esta zona y en el espíritu emprendedor y decidido de sus habitantes que no conoce límites si cuenta con proyectos interesantes y adecuados para construir un futuro mejor.


Enhorabuena a todos por el esfuerzo realizado, que estoy seguro redundará en beneficio de los ciudadanos de Estella, de Navarra y del conjunto de España.

¡Muchas gracias!        

Estella, 2 de marzo de 2011.
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