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JABI SOTO MADRAZO (EQUIPO 108)
Equipo 108 de Fotografía de Recreación Histórica surgió en el año 2013 en los territorios limítrofes entre el arte y la historia. Por esa época, Jabi Soto Madrazo, (Vitoria-Gasteiz, 1976), fotógrafo licenciado en Historia del Arte, conservador de fotografía con amplia experiencia en el tratamiento archivístico de fotografía patrimonial e investigador en el campo de los procedimientos fotográficos primitivos, se encontraba trabajando junto a Elena Meno Álvarez, (Vitoria-Gasteiz, 1971), conservadora de bienes culturales, artista con trabajos basados en la acción, el lenguaje y el simbolismo, además de experimentada gestora especializada en proyectos educativos de acción cultural.

Explorando posibles vías de puesta en valor artístico-documental del procedimiento fotográfico decimonónico denominado al colodión húmedo, confluyeron con Gorka Martínez Fuentes, (Vitoria-Gasteiz 1978), Doctor en Historia especializado en Historia contemporánea Vasca, asesor en diferentes proyectos audiovisuales como el producido para su emisión en EITB “La Batalla de Vitoria” (2013) o las exposiciones “Miguel Ricardo de Álava y Esquivel, General Álava 1772-1843” (2013) y “Miñones” (2015).
En busca de un encaje histórico adecuado, recurrieron a su entorno más cercano para comenzar a tratar el tema de la “Batalla de Treviño” (1875), en cuyo escenario más representativo, la ermita de San Formerio (Pangua, Burgos), realizaron las primeras imágenes, y el primer contacto serio con la fotografía de recreación histórica y el carlismo.

Posteriormente participaron en la representación de la “Batalla de Andoain” en 2015, donde conocieron a José María Tuduri, cuya experiencia y conocimientos han sido fundamentales para llevar a cabo las fotografías que presentan en esta exposición.
