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Valentín Gómez, “Valischka (1952, Dnipropetrovsk, Ucrania) comenzó su andadura en la fotografía de recreación en 2011. Con una capacidad mimética difícilmente igualable, sus fotografías transmiten el fervor y la intensidad de aquellos eventos evocadores a los que acude.

“Valischka” lleva años vinculado a los actos recreacionistas en torno al carlismo. Esta labor ha posibilitado que el autor haya confeccionado un álbum repleto de tipos y situaciones en el que el aficionado avezado puede leer entre líneas las referencias a fotógrafos de relevancia histórica como el rumano Carol Szathmari (1812-1887), quien en 1854 equipó un carromato con material fotográfico y viajó a la frontera del Danubio con la intención de documentar los enfrentamientos entre los ejércitos ruso y turco, durante la guerra de Crimea.

“Valischka” hace uso de una cámara Canon 7D, casi siempre equipada con un objetivo 70/200 que le permite mantenerse a cierta distancia de los recreadores, sin interferir, pasando así desapercibido y pudiendo captar mejor las expresiones de los rostros y la acción.

Sin concesiones a la posproducción, el mérito de “Valischka” radica en estar en el lugar apropiado y sacar partido del realismo que exhalan las cada vez mejor organizadas recreaciones.

