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El segundo programa “Mujeres Creadoras” se centra en la escritura y en la obra literaria de las mujeres
La programación se abre el próximo lunes 6 de abril con una conferencia sobre los mitos y las realidades sobre las mujeres y la escritura 
Jueves, 2 de abril de 2009.  El Gobierno de Navarra, a través del Instituto Navarro para la Igualdad (INAI), ha presentado el segundo programa “Mujeres Creadoras”, que en esta edición está dedicado a las escritoras navarras y a la relación de las mujeres y la literatura. Este ciclo se inicia con una conferencia a cargo de Marcela Lagarde y de los Ríos, doctora en antropología y autora de más de 100 artículos y de varios libros en materia de género, que tendrá lugar el próximo día 6 de abril en la sala de conferencias de la CAN.
El programa “Mujeres Creadoras” de este año, “pretende visibilizar y dar a conocer a las mujeres navarras que han elegido como opción profesional y vital la escritura, así como acercar la literatura de las mujeres a la ciudadanía”. Así lo ha manifestado la directora gerente del Instituto Navarro para la Igualdad, Sara Ibarrola Intxusta, en la rueda de prensa de presentación, en la que ha estado acompañada por la escritora tafallesa Marina Aoiz Monreal, y la autora pamplonesa Maite Pérez Larumbe.

En el transcurso de este acto, la directora gerente del INAI ha recordado que el I Plan de Igualdad para Mujeres y Hombres de la Comunidad Foral de 2006-2010, en el que se enmarca este programa, establece como uno de sus objetivos potenciar y divulgar la producción y organización de iniciativas culturales y artísticas que tengan a las mujeres como protagonistas. En palabras de Ibarrola, esta iniciativa nace por “esa necesidad de llevar la igualdad efectiva al ámbito de la creación y la producción artística e intelectual, porque no debemos olvidar que mujeres y hombres no participamos en el mundo de la cultura en las mismas condiciones, ni con los mismos resultados”.

Entre las principales motivaciones del programa de esta edición, Ibarrola ha mencionado la necesidad de redefinir estereotipos; de generar referentes de mujeres escritoras y de conocer sus aportaciones al mundo de la cultura; así como de acercar su obra a otras personas, motivar en la escritura a las más jóvenes y dignificar y dar valor a la obra de las mujeres navarras que se dedican o se han dedicado a la literatura. 

Precisamente, ha indicado, “Mujeres Creadoras” se centra en la escritura porque existe un gran número de mujeres que han contribuido con su obra al mundo de la cultura, y sin embargo se les conoce por otras facetas. Desde Carmen Baroja Nessi, conocida con el seudónimo de “Vera de Alzate” y autora de poesía, cuentos infantiles y obras etnográficas, hasta Francisca Sarasate (hermana del violinista navarro) que obtuvo la Pluma de Oro en el certamen de Alba de Tormes, en honor a Santa Teresa, por nombrar algunas de ellas.

Conferencias, talleres y muestras son algunos de los actos programados
Cabe recordar que el programa “Mujeres Creadoras” se inauguró el año pasado con una “Muestra Internacional de Cine y Mujeres”, donde se presentó la obra de las directoras navarras Maitena Muruzábal y Helena Taberna, y está promovido y financiado por el INAI para dar valor a las aportaciones de las mujeres al mundo de la cultura.

Entre las actividades previstas para esta segunda edición destacan varias conferencias impartidas por escritoras navarras y de otras procedencias, que abordarán la relación de las mujeres y la escritura en espacios de intercambio de culturas y propuestas literarias. El primer encuentro tendrá lugar el próximo lunes 6 de abril, y correrá a cargo de la antropóloga mexicana Marcela Lagarde y de los Ríos, bajo el título “Las mujeres también escriben: Mitos y realidades sobre las mujeres y la escritura”. La charla se celebrará en la sala de conferencias de la CAN, a partir de las 19 horas, y la entrada es libre.
A esta conferencia le seguirán, ya en el mes de octubre, otras a cargo escritoras de prestigio nacional e internacional. Asimismo, se podrán visitar stands permanentes de literatura escrita por mujeres, que estarán disponibles en librerías especializadas de Madrid y Barcelona.

Otra de las actuaciones se dirigirá a la población más joven de Navarra, y tiene que ver con la organización de talleres sobre poesía, narrativa y escritura, a través de formatos multimedia (videopoesía o composición poético sonora). Los talleres estarán impartidos por Olvido García Valdés (Premio Nacional de Poesía de 2007), Clara Obligado (escritora argentina y directora de una escuela de letras de Madrid), y Virginia Findberg (compositora británica).
La tercera de las acciones previstas está relacionada con la creación y reflexión artístico-literarias, y consiste en la celebración de un festival de video-poesía y de creación literaria-multimedia, que será coordinado por la escritora Susana Barragués. Se trata de otra de las actividades dirigidas al público joven. 
El cine y la literatura, la imagen y la palabra, también tendrán un espacio en la programación, ya que se ofrecerán películas versadas en literatura escrita por mujeres y presentadas y comentadas por escritoras navarras. La muestra incluirá películas como “La Plaza de Diamante”, de Mercedes Rodoreda; “Reflejos de un ojo dorado”, de Carson Mccullers; “Zergatik Pamplox”, de Arantza Urretabizkaia; “La Señora Dalloway”, de Virginia Wolf o “Jane Eyre”, de Charlotte Bronte, así como documentales y obras de ficción basados en la vida de autoras como Mª Teresa León o Crista Wolf.

Además, dos conferencias sobre las mujeres que han recibido el Premio Nobel de Literatura permitirán acercar su vida y obra al espectador. Así, cabe mencionar mujeres como la novelista sueca Selma Lagerloff (1858-1940), la novelista italiana Grazia Deledda (1875-1936), la novelista y biógrafa nacida en Estados Unidos Pearl Back (1892-1973) o la educadora, ensayista y sobre todo poeta Gabriela Mistral (1889-1957). 
Asimismo, estarán presentes la vida y obra de la poeta y dramaturga nacida en Alemania, Nelly Sachs (1891-1970), la novelista surafricana Nadine Gordimer (1923- ), la novelista Estadounidense Toni Morrison (1931- ), la poeta nacida en Polonia Wislawa  Szymborska (1923- ) o la autora teatral, novelista y ensayista austriaca Elfriede Jelinek (1946- ).

Finalmente, también en el marco de la programación de “Mujeres Creadoras”, se contemplan actuaciones dirigidas a promocionar y difundir la obra de las escritoras navarras Marina Aoiz Monreal y Maite Pérez Larumbe. La primera de ellas cuenta en su obra con los siguientes poemarios: “La Risa de Gea”, 1986; “Tierra secreta”, 1991; “Admisural”, 1998; “Fragmentos de Obsidiana”, 2001; “El libro de las Limosnas”, 2003; “Edelphus”, 2004; “Hueso de los vientos”, 2005; “Don de la luz”, 2006; y “Donde ahora estoy en pie frente a mi tiempo”, 2007. 

Por su parte, a Maite Pérez Larumbe es autora de las obras poéticas “El nombre que me diste”, “Mi nombre verdadero” o “Consideraciones del torturador” y los textos teatrales “Extremófilos”, “Pequeños movimientos” y “Una oportunidad para Zarraberri”, estrenadas en Pamplona y las dos últimas, también en Glasgow.   
Para todas estas actuaciones, que se desarrollarán entre los días 2 y 9 de octubre, el Gobierno de Navarra ha destinado un presupuesto de 55.000 euros.
Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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