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La consejera de Salud presenta en Tudela la campaña de la vacunación antigripal y la antineumocócica 
La vacuna de la gripe tiene carácter anual y está especialmente indicada para personas mayores de 60 años  y afectadas por enfermedades crónicas

Viernes, 10 de octubre de 2008.  La consejera de Salud, María Kutz Peironcely, ha presentado esta mañana en Tudela la campaña de vacunación contra la gripe que tiene lugar cada año en el periodo otoñal y que está especialmente indicada para personas mayores de 60 años, residentes en viviendas tuteladas y residencias comunitarias, y personas afectadas por enfermedades crónicas, cardiovasculares, pulmonares, metabólicas (incluida la diabetes), insuficiencia renal o inmunodeprimidos.


Al mismo tiempo, los servicios de salud ponen la vacuna antineumocócica a personas mayores de 65 años y pacientes de riesgo que no la hayan recibido con anterioridad ya que esta vacuna se recibe una sola vez en la vida. La gripe cura normalmente sin secuelas pero en gente mayor o con ciertas enfermedades puede dar lugar a complicaciones potencialmente graves y una de ellas es la neumonía.
El Departamento de Salud anima a la población incluida en estos grupos  a tomar la vacuna antigripal y en su caso la antineumocócica informándose antes en el centro de salud o consultorio donde son habitualmente atendidos. Para ello se ha puesto en marcha una campaña de información con el título “Ante la gripe: ¡Vacúnate!” en la que se informa de los grupos de población para los que está recomendada la vacunación.

Además de la población mayor de 60 o con enfermedades crónicas, ya mencionada, la vacuna antigripal se recomienda a personas que haya seguido un tratamiento largo con aspirina, personal sanitario y de asistencia social, como cuidadoras domiciliarias, trabajadores de servicios comunitarios (policía, bomberos, profesorado) y personas de alto riesgo de complicaciones por la gripe ante algunos viajes al extranjero.
(En la temporada pasada 2007-2008 se registraron en Navarra 19.558 casos de gripe. Es una dolencia típicamente invernal que en la temporada pasada registró los picos más altos de incidencia entre las últimas semanas de diciembre y primeras de enero, para ir disminuyendo a partir de marzo hasta finalizar la epidemia en primavera. 
Los cuadros de actividad epidémica de la temporada pasada reflejan la eficacia de la vacuna antigripal. La cobertura es mayor en el segmento de población entre los setenta y los noventa años (entre el 60 y el 69%)  y el mayor número de casos se registra en edades más tempranas, en edades entre los 20 y los 55 años. 

El Instituto de Salud Pública estima que la efectividad de la vacuna antigripal redujo la mortalidad total en mayores del 65 años en un 13% en la temporada pasada. Esta ratio asciende hasta el 24% si se considera también la vacuna antineumocócica.

La gripe es una enfermedad infecciosa vírica que se inicia repentinamente y tiene un periodo de incubación de uno a tres días, y se caracteriza por fiebre alta y afectación del estado general. Puede aparecer acompañada de dolores de cabeza y mialgias y de congestión nasal e irritación de la garganta. 
La incidencia de la gripe en Navarra es seguida por la Red Centinela para la Vigilancia de la Gripe formada por una veintena de médicos de centros de salud, de residencias comunitarias y del Instituto Navarro de Salud Pública.






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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