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PLAN NAVARRA 2012
Finalizan las obras del nuevo centro de cumplimiento de medidas judiciales para menores de Ilundáin
Consta de 2.358 metros cuadrados útiles, dispondrá de 20 plazas y está previsto que comience a funcionar en enero de 2011
Miércoles, 12 de mayo de 2010.  La consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, María Isabel García Malo, ha visitado hoy el nuevo centro de cumplimiento de penas judiciales para menores de Ilundáin (Valle de Aranguren), con motivo de la finalización de sus obras. El centro, cuya construcción forma parte del Plan Navarra 2012, irá recibiendo su equipamiento durante el último trimestre de este año y está previsto que comience a funcionar en enero de 2011. 
El centro, ubicado junto a las actuales instalaciones, gestionadas por la Fundación Ilundain- Haritz Berri, se configura como un recurso de cumplimiento de medidas judiciales para menores de entre 14 y 18 años, con capacidad para 20 plazas (actualmente existen 10). Ha sido desarrollado por el Departamento de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte y se plantea como un proyecto de intervención socioeducativa, al amparo de la Ley Orgánica 5/2000, de 12 de enero de responsabilidad penal de los menores. 
El centro se compone de tres volúmenes diferenciados y ocupa un total de 2.358 metros cuadrados útiles. Ocupa una superficie de 5.000 m2 en la parcela rústica 16 A del polígono 9 de Ilundáin. Los autores del proyecto son Asoarq (Arquitectos Asociados) y Teide Ingenieros, y la construcción corresponde a Obenasa (Obras Especiales de Navarra, SA). El presupuesto de ejecución de la obra asciende a 5.411.600 €, mientras que el del equipamiento es de 800.000 €. En total, el Gobierno de Navarra invertirá 6,2 millones de euros en este proyecto.
En la visita han estado también presentes el alcalde del Valle de Aranguren, Manuel Romero; Javier Muñoz, Fiscal Superior de Navarra; Javier Enériz, Defensor del Pueblo;  el presidente del Tribunal Superior de Justicia de Navarra, Juan Manuel Fernández; Mª Jose Vidorreta, presidenta de la Comisión de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte del Parlamento de Navarra; Eugenio Lecumberri, presidente de la Fundación Ilundain-Haritz Berri; Rafael Rojas, Arquitecto;Jose Ignacio Martínez de Morentín, gerente de Obenasa; Loren Albéniz, directora general de Familia, Infancia y Consumo; y Begoña Rodríguez, directora de la Agencia Navarra para la Dependencia. 

Tres edificios
Según la legislación de menores, existe un catálogo de 14 medidas judiciales que pueden ser dictadas contra menores y que pueden agruparse en cuatro bloques: internamiento en régimen cerrado, en régimen semiabierto (pueden llevar a cabo actividades educativas, laborales o de ocio fuera del centro), en régimen abierto (el centro es únicamente el lugar de residencia, llevando una vida laboral o educativa normalizada) y medidas de fin de semana. 

Teniendo en cuenta esta diversidad de medidas judiciales y el número de condenas de internamiento impuestas cada año, el Gobierno de Navarra ha ideado un centro de menores con tres volúmenes diferenciados; un edificio administrativo y de servicios y los otros dos de carácter residencial, uno con mayores medidas de seguridad.
En concreto, el edificio de administración y servicios del centro de menores, además de las dependencias administrativas y despachos, contará con cocina, lavandería, aula de hostelería, almacén, sala de máquinas y taller de mantenimiento. El sótano albergará el aula de hostelería, taller de hostelería, cocina-lavandería-servicios generales; la planta baja: salas de visitas, salas de reuniones, cafetería/cocina; y planta primera: administración, despachos de personal técnico, y biblioteca y sala de reuniones. 

El primero de los edificios residenciales se subdivide en tres residencias de cinco plazas cada una, con un patio común. En el sótano se ubican los talleres prelaboral y de artes plásticas y dos aulas de formación (una informática), además del gimnasio y los vestuarios y los almacenes. En la planta baja están situados los comedores, salas de estar y de juegos y las aulas para tutorías. Finalmente, en la primera planta se sitúan las habitaciones de residentes y educadores. 
El segundo edificio residencial es de seguridad; el patio está cerrado y cuenta con altas medidas de contención. También cuenta con garaje, cocina-comedor, salas de estar y de juegos, aulas de tutoría y habitaciones.  

El diseño del centro ha buscado en todo momento guardar la continuidad con las edificaciones del núcleo urbano de Ilundáin mediante el uso de materiales tradicionales como la mampostería, de uso frecuente en los pueblos de la Comarca de Pamplona. Asimismo, el proyecto ha incorporado medidas y estrategias medioambientales, enfocadas a propiciar un diseño arquitectónico bioclimático, potenciando el ahorro energético y disminuyendo el impacto ambiental sobre el medio. Entre estas medidas destacan la instalación de placas solares térmicas para la producción de agua caliente sanitaria y el aprovechamiento de la energía geotérmica.  
Este tipo de energía cubrirá el 60% de la energía que utilizará e sistema de climatización.  Este porcentaje se incrementa en verano y además cubre parcialmente la demanda de la instalación de agua caliente sanitaria. La energía geotérmica es una energía limpia y renovable que aprovecha la temperatura constante del subsuelo para climatizar y obtener agua caliente sanitaria de forma ecológica.  Requiere una inversión inicial mayor a una instalación tradicional, pero reduce el impacto ambiental del edificio y el consumo energético a lo largo de toda su vida útil.
Nota final: en la sección ‘Actualidad’ de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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