INTERVENCION DEL EXCMO. SR. D. MIGUEL SANZ SESMA, PRESIDENTE DEL GOBIERNO DE NAVARRA, CON MOTIVO DEL ACTO CONMEMORATIVO DEL SEXTO CENTENARIO DE LA INSTITUCIÓN DE LA MERINDAD DE OLITE


Sra. Alcaldesa de Olite. Sras. y Sres. Alcaldes de los municipios que componen la Merindad de Olite. Excmas. e Ilmas. Autoridades. Sras. y Sres.

A comienzos del siglo XV, hace ahora seiscientos años, el reino de Navarra vivía uno de los momentos de esplendor más evidentes de su larga y fructífera historia. Tenía la suerte de estar regido por un hombre culto y responsable, que había forjado su personalidad en el ámbito de las monarquías europeas, con una conciencia clara de procurar el progreso social y el desarrollo de las artes y de las ciencias. Carlos III de Evreux, al que la historia otorgaría, como fruto de la admiración general, el sobrenombre de “el Noble”, se sintió profundamente comprometido con el progreso de su reino e impulsó importantes proyectos políticos, económicos y sociales.


En distintas zonas de Navarra se perciben hoy las actuaciones más destacadas del rey Noble, pero especialmente en ésta en la que nos encontramos y a la que el rey estimaba especialmente. Aquí transcurrieron momentos importantes de su infancia y juventud, aquí instaló su corte real, moderna y esplendorosa, y aquí quiso morir y transmitir a sus herederos -su hija Blanca, su nieto Carlos- el legado real. De hecho, el acontecimiento que hoy conmemoramos es precisamente una prueba singular de aprecio y afecto de Carlos III el Noble hacia esta ciudad de Olite, de la que él se sentía parte, y hacia estas tierras magníficas que la rodean y a las que quiso dotar de la categoría política de Merindad.

Es una gran idea, la que el Ayuntamiento de Olite ha tenido al convocarnos hoy a esta fiesta, sencilla pero de hondo significado, con la que conmemoramos el sexto centenario de un hecho histórico relevante. Porque con ello se realza la importante raíz histórica de nuestra comunidad y al mismo tiempo se ofrece un motivo para la reflexión conjunta sobre el futuro común de esta importante zona de Navarra, que ocupa el centro geográfico de la Comunidad Foral, y que presenta características físicas, sociales y culturales propias, al tiempo que comparte y aúna muchos de los elementos que conforman y distinguen al conjunto de Navarra.


En el territorio de esta histórica Merindad de Olite, que supone algo más del 7% de la superficie total de Navarra,  se agrupan los 27 municipios en los que viven 46.200 personas, el 7,7% de los habitantes de Navarra. Su geografía, su realidad y  la pujanza que ha adquirido como consecuencia del esfuerzo de sus gentes y del interés de instituciones y entidades, la hacen ser una zona especialmente atractiva para los visitantes y para los propios ciudadanos de Navarra.


En torno a sus dos ciudades, Tafalla y Olite, enclavadas en el centro de su espacio, esta merindad presenta conjuntos monumentales de gran atractivo como Artajona, Mendigorría, Ujué,  San Martín de Unx, Miranda de Arga  o Marcilla; singulares parajes naturales como los de Leoz, Olóriz, Unzué o Pitillas; villas prósperas como Peralta, Milagro, Beire, Berbinzana, Caparroso, Falces, Funes, Larraga o Santacara; y núcleos con personalidad propia como Pueyo, Barásoain, Garínoain, Orísoain, Murillo el Fruto o Murillo el Cuende. 

Y si así ha sido hasta ahora, creo que el futuro de esta zona Media de Navarra es cada vez más ilusionante y atractivo, pues cuenta en la actualidad con importantes elementos que posibilitan su desarrollo de modo ordenado y sostenible. Cuenta con una situación geográfica privilegiada, con importantes infraestructuras de comunicación que serán mejoradas en los próximos años, con la notable riqueza que aportará el Canal de Navarra, con infraestructuras industriales suficientes para atender la demanda de empresas que quieran asentarse en el futuro; y cuenta con un patrimonio monumental de primer orden, con enclaves paisajísticos de gran interés, con una gastronomía admirable y con un nivel de servicios comparable a las mejores zonas de nuestro país.


Pero el análisis satisfactorio que nos demuestra la buena situación conseguida con el esfuerzo de todos, nos debe llevar a mirar al futuro y a concluir que es preciso que unamos nuestras fuerzas, nuestros ideales, que planifiquemos conjuntamente lo que es mejor para todos. Que olvidemos planteamientos parciales de horizontes reducidos y entendamos que el beneficio de los nuevos proyectos, cuando son acertados y proporcionados, se extiende y alcanza a todos.


Por eso, al cumplirse seis siglos de este reconocimiento que Navarra, a través de la decisión de su rey, hizo a esta zona querida y notable del antiguo reino, yo quiero, en nombre de las Instituciones Forales Navarras del siglo XXI, felicitar a la merindad de Olite y animar a todos sus agentes, a los 27 municipios que la constituyen, aquí representados por sus alcaldes, a sus entidades culturales y sociales, a sus empresas y a todos sus vecinos, a mantener el impulso vivo y creador que siempre ha tenido esta zona de Navarra, para alcanzar nuevas y más importantes cotas de progreso y de bienestar para todos. En este empeño, las ciudades de Olite y de Tafalla, y todas las villas y pueblos de esta merindad, contarán siempre con el apoyo económico, planificador y operativo del Gobierno de Navarra.


En definitiva, cuando los navarros de cualquier parte de la Comunidad recorremos esta ciudad o cualquiera de las magnificas villas que componen esta merindad, percibimos que aquí se encuentra depositada la esencia de nuestra historia y de nuestra forma de ser. Y ese aprecio especial y profundo que todos sentimos por esta tierra, y que el alma popular ha definido con expresiones tan bellas como el “corazón del reino”,  como “la flor de Navarra”, siguen siendo verdad, pues la merindad de Olite  es hoy el escaparate de Navarra, en el que nuestra Comunidad Foral muestra su historia y su arte, su vitalidad, sus paisajes, sus vinos, sus riberas, como una comunidad bella y próspera, atractiva y abierta, ante España y ante el mundo entero.


¡Enhorabuena a todos en este importante aniversario!


¡Muchas gracias por vuestra presencia!    
Olite, 21 de abril de 2007.
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