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El Consorcio de Residuos de Navarra tendrá un presupuesto de 8,58 millones de euros en 2010 
Servirá para financiar el actual sistema de recogida y tratamiento, y finalizar la construcción de las estaciones de transferencia 

Lunes, 28 de diciembre de 2009.  El comité de dirección del Consorcio de Residuos de Navarra, que preside la consejera de Administración Local, Amelia Salanueva Murguialday, ha aprobado un presupuesto de 8,58 millones de euros para 2010, destinados a financiar el actual sistema de recogida y tratamiento, homogéneo para toda Navarra, y finalizar la construcción de las estaciones de transferencia. 

El Consorcio de Residuos es una entidad a la que están adheridas todas las mancomunidades de la Comunidad Foral, excepto la de la Comarca de Pamplona, y cuyo objetivo es que los residuos orgánicos tengan un tratamiento acorde con las directivas europeas, para lo que es necesario transportarlos hasta la planta de biometanización de “El Culebrete”, en Tudela, o hasta la planta de compostaje de Cárcar. 
La construcción de tres plantas de transferencia, dos en la Zona Media y otra en la Zona Norte, permite compactar la basura y transportarla hasta los centros de tratamiento con menor coste económico y ambiental. 
El presupuesto del Consorcio para el próximo año destina 1,17 millones de euros al transporte, 4,32 millones al tratamiento final y 2,3 millones a la planta de transferencia del Norte, cuya construcción todavía no se ha iniciado. Las otras dos, situadas en Sangüesa y  Tafalla, están ya en obras y está previsto que entren en funcionamiento en verano de 2010. 
Asimismo, en el último trimestre han entrado en funcionamiento dos muelles de descarga: uno en la Mancomunidad de la Ribera Alta y otro en la de Sakana. Su función es la misma que la de una planta de transferencia, pero a menor escala. 

Cabe recordar, que a lo largo del 2009 se adhirieron al Consorcio las mancomunidades de Montejurra, Sakana, Alto Araxes, Bidausi y Zona 10, así como los ayuntamientos de Areso, Larraun, Leitza y Lekunberri. Esto supone que todos los navarros, excepto los de la Comarca de Pamplona, cuentan con el mismo sistema de tratamiento de la basura orgánica, de acuerdo a la normativa europea, que establece que en julio de 2009 la cantidad de residuo generado tenía que ser un 50% menor a la que existía en 1995. Y en julio de 2016, este porcentaje tendrá que llegar hasta un 65% menos que el de hace 14 años. 

Por otra parte, en la reunión celebrada hoy, el Consorcio también ha aprobado las tasas que tendrán que pagar los beneficiarios de este servicio, que serán de 38,13 euros anuales para las familias y de 47,93 euros para las industrias. Con ellas, esta entidad prevé recaudar 5,71 millones de euros, que suponen más de la mitad del presupuesto para el próximo año.

Además, el Plan Cuatrienal 2009-2012 de Administración Local aportará 1,84 millones de euros. La cantidad restante del presupuesto corresponde a dos subvenciones de este mismo departamento del Gobierno de Navarra. 
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