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DEPARTAMENTO DE ADMINISTRACIÓN LOCAL

Pedro Pegenaute Garde, director general de Administración Local


Nació en Mélida, el 22 de febrero de 1948. Está casado y tiene cinco hijos.


Cursó estudios primarios en la escuela pública de Mélida y bachillerato en el Instituto Ximénez de Rada de Pamplona, y se graduó de Maestro en la Escuela Normal de Pamplona. Después se licenció en Filosofía y Letras en la Universidad de Navarra, donde obtuvo el doctorado en 1975. Cuatro años más tarde se tituló por la IESE (Instituto de Estudios Empresariales).


Fue miembro del primer equipo de profesores-tutores del centro asociado de la Universidad Nacional de Educación a Distancia en Pamplona, en 1973. Durante más de una década fue profesor de Historia Contemporánea en la Universidad de Navarra. Es autor de una decena de publicaciones de Historia Contemporánea de España y Universal, de una cincuentena de monografías de temas de su especialidad en Educación e Historia, así como de más de doscientos artículos especializados sobre estas materias. 


En las elecciones a las Cortes Constituyentes de 1977, fue elegido diputado al Congreso por Navarra en la lista de Unión del Centro Democrático (UCD), y reelegido en las elecciones de 1979. En este periodo fue también asesor del dirigente de UCD José Pedro Pérez Llorca cuando éste fue titular de las carteras ministeriales de la Presidencia, de Administraciones Públicas y de Asuntos Exteriores. 


En 1981 dejó la política para trabajar durante un año en la banca. En 1982 volvió a la arena política para ser director del gabinete del jefe de la oposición parlamentaria y en esa formación política, Coalición Popular, ocupó la secretaria general adjunta de Relaciones Parlamentarias, Autonómicas y Locales. Fue galardonado con la Medalla de Oro al Mérito Constitucional y la de Navarra, por sus trabajos para la aprobación de la LORAFNA en 1982.


Entre 1983 y 1987 fue parlamentario foral y presidente de la Comisión de Educación y Cultura del Parlamento de Navarra. Ingresó en Unión del Pueblo Navarro en 1991 y, en el Departamento de Educación y Cultura se encargó de la jefatura de Negociado de Asesoramiento a las Asociaciones de Padres y fue inspector de Educación y Servicios, y, en 1996, fue nombrado director del Servicio de Enseñanzas e Investigación del Departamento de Educación y Cultura. En junio de 2000, fue nombrado director general de Universidades y Política Lingüística, cargo que ejerció hasta final de la legislatura 2003-2007.

En agosto de 2007 ha sido nombrado director general de Administración Local del Gobierno de Navarra.
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