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DEPARTAMENTO DE ASUNTOS SOCIALES, FAMILIA, JUVENTUD Y DEPORTE

Sara Ibarrola Inchusta, directora gerente del Instituto Navarro para la Igualdad


Nació en Pamplona el 18 de noviembre de1974. 


Es licenciada en Sociología por la Universidad Pública de Navarra y Master Agente de Igualdad de Oportunidades por la Universidad de Valencia. 


Entre los años 2002 y 2006 fue técnica de Igualdad y Gestión de Proyectos del Consorcio de Desarrollo de la Zona Media, y entre 2000 y 2006 coordinó y diseñó el programa de formación para mujeres internas en la cárcel de Pamplona. Además, como formadora en Género e Igualdad de Oportunidades, ha impartido cursos sobre aplicación del enfoque de género en proyectos, sobre políticas públicas de igualdad, talleres de autonomía, autoestima y empoderamiento de las mujeres, así como módulos sobre comunicación, negociación y resolución de conflictos con enfoque de género. 

Asimismo, ha realizado diversos estudios e investigaciones sobre el enfoque de género, liderazgo de las mujeres empresarias y directivas y sobre desempleo femenino, y ha participado en varias publicaciones. 

En enero de 2007 fue nombrada subdirectora de Planificación y Gestión de las Políticas de Igualdad del Instituto Navarro para lgualdad, cuya dirección en funciones ocupó en mayo del mismo año. En agosto de 2007 ha sido nombrada directora gerente del INAI. 
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