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Convocados cursos de inmersión lingüística para Primaria, Secundaria y Bachillerato
Educación financia estas iniciativas con 1.277.207 euros
Jueves, 28 de febrero de 2008.  El Servicio de Planificación Lingüística Escolar del Departamento de Educación ha organizado, como en otros años, una oferta de cursos tanto durante el periodo escolar como en el verano, para reforzar el aprendizaje de idiomas extranjeros de los alumnos navarros. A este fin ha destinado un total de 1.277.207 euros. 

Año a año esta oferta se enriquece en modalidades de aprendizaje, aunque todas ellas tienen como base la inmersión lingüística (utilizar la lengua extranjera como único canal de comunicación), profesores nativos y actividades tanto académicas como de carácter lúdico, deportivas y de tiempo libre. Son los centros escolares los que deben cursar las solicitudes una vez publicadas las convocatorias, lo que se hará a lo largo de este mes de marzo. La oferta  distingue las modalidades de “cursos de inmersión lingüística en Navarra” y “cursos en el extranjero” incluye los siguientes programas:

* Cursos diurnos de inmersión lingüística de inglés en Pamplona y Tudela para el alumnado navarro de 3º, 4º y 5º de Educación Primaria. Se ofertan hasta 1.080 plazas, de las cuales el 63% irá destinado al alumnado de centros públicos, y el 37% restante a centros concertados. Los cursos tendrán una duración de 5 días (de lunes a viernes, de 9:30 a 17:00 horas) e incluirán el manejo de nuevas tecnologías, talleres diversos, dramatización, manualidades, y actividades deportivas y al aire libre. Tiene un coste para el alumno de 110 € que incluye la comida del mediodía.  El Departamento los financia con 81.000 €.
* Cursos de inmersión lingüística en Inglés “Spring Break” (Primavera 2008) para alumnos de 5º y 6º de Educación Primaria. El Departamento de Educación convoca 825 plazas para estos cursos de 5 días que se desarrollarán en régimen de internado en las residencias del I.E.S. “Sierra de Leyre” de Lumbier (Avda. de Aoiz s/n). El alumnado participante deberá abonar 85 euros al CNAI, responsable del desarrollo de los cursos que se desarrollaran entre el 31 de marzo y el  13 de junio de de 2008.  Su costo para Educación es de 127.875 €.

*Cursos de inmersión lingüística en inglés (Verano 2008) para alumnado de 5º y 6º de Primaria. Son estancias de 7 días en régimen de internado durante los meses de julio y agosto, en el “Centro Puente” de Puente la Reina o en la Residencia del IES “Sierra de Leyre” de Lumbier. El precio del curso es de 160 € y el nº de plazas ofertadas 442. Su finalidad es el aprendizaje y utilización de la lengua inglesa en el contexto cotidiano de la vida diaria: al levantarse, desayunar, pasear, etc. El Departamento financia este programa con 81.484 €. 

*Cursos de Otoño-invierno “Winter Break” para grupos escolares de 6º de Primaria, 1º y 2º de ESO. Aún en fase de programación, tendrán 5 días de duración (de lunes a viernes, de 9.30 a 17.00) y régimen de internado en el “Centro Puente” de Puente la Reina. Se desconocen aún el número de plazas y el coste para el alumno.

*Programa de inmersión del Ministerio de Educación y Ciencia para alumnos de 6º de Primaria, fruto de un convenio con el MEC, se trata de cursos de inmersión de una semana de duración en albergues del territorio nacional. 

*Cursos de Inmersión lingüística  en inglés (verano 2008) para 1º,2º y 3º de Educación Secundaria Obligatoria. Son estancias en régimen de internado de 10 días durante los meses de julio y agosto. Se realizarán en el IES “Sierra de Leyre” de Lumbier y tienen un coste de 250 €. Se ofertan 504 plazas en total. Este programa tiene un costo para el Departamento de Educación de 126.000 €.

*Cursos residenciales de inmersión lingüística en francés para el alumnado de 1º, 2º, 3º y 4º de la ESO. Se convocan 100 plazas de cada curso para asistir durante el próximo mes de agosto a cursos de inmersión lingüística en francés, en régimen de internado, en San Juan de Luz. Los cursos tendrán también una duración de doce días y los alumnos participantes deberán abonar 350 euros al Centro Navarro de Autoaprendizaje de Idiomas, que será financiado además por el Departamento con 43.200 €.

*Inmersión en familia en el extranjero para 4º de la ESO y 1º de Bachillerato Educación ha resuelto en esta modalidad una convocatoria de hasta 106 plazas para alumnos de 4º de la ESO y 181 plazas para alumnos de 1º de Bachillerato de centros educativos públicos y privados concertados. Con el fin de garantizar un aprendizaje efectivo y evitar la asistencia a grupos internacionales masificados, el Departamento ha establecido distintos destinos: un primer destino para los alumnos de 4º es Canadá, de 66 plazas, para realizarse durante 4 semanas en agosto por un precio máximo de 1.200 €;  un segundo destino, de 40 plazas y 4 semanas de duración, es EEUU, y se desarrollará, asimismo, en agosto de 2008 por un máximo de 1.200 €. Todos los grupos tienen un monitor responsable que acompañará a los alumnos desde el día de salida hasta su regreso a Pamplona. La actividad incluye un programa social y cultural en régimen de convivencia con una familia del país de destino. 

Para optar a estas plazas los alumnos deberán estar empadronados en la Comunidad Foral, no sobrepasar los 17 años durante este curso escolar 2007-2008 y estar en 4º de ESO, además de acreditar una nota media igual o superior a 6 en las calificaciones obtenidas en la convocatoria de junio en el curso 2006/2007 (de 3º de ESO), no tener ningún insuficiente en las notas de esta evaluación final y haber obtenido un mínimo de 6 en inglés en la evaluación final del curso 2006/2007 (de 3º de ESO). Además, se debe poder acreditar una nota media igual o superior a 6, en las calificaciones de la primera evaluación del presente curso, no tener ningún insuficiente y haber obtenido un mínimo de 6 en inglés en esta primera evaluación del 4º de la ESO. El programa tiene un costo para el Departamento de 164.300 €.

Los cursos de 1º de Bachillerato de inmersión en familia en el extranjero se realizarán durante todo el mes de julio, a un máximo de 1.200 € y con cuatro destinos posibles: Canadá (113 plazas), EEUU (60 plazas), Francia (4 plazas) y Alemania (4 plazas). Se requiere acreditar idénticas calificaciones que en los casos precedentes, no sobrepasar la edad de 18 años durante el presente curso escolar 2007-2008 y estar cursando 1º de Bachillerato.  Las subvención de las 181 plazas ofertadas tienen un costo para Educación de 280.550 €.
*Programa académico en un centro educativo en el extranjero en 1º Bachillerato. Deben solicitarlo los alumnos interesados en 4º de la ESO. Se convocan 160 plazas, de las cuales 71 tienen  destino a Canadá, duración de 4 semanas y un costo para el alumno de 1.152 €;  75 plazas tienen destino Canadá, duración de 8 semanas y un precio de 1.644 €; 9 tienen destino a Irlanda, duración de 18 semanas y un precio de 2.600 €; y 5 tienen destino a EEUU, 20 semanas de duración y un costo de 2.600 €. El Gobierno de Navarra financia este programa con 372.798 €.
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