El Gobierno presenta la experiencia de SOS Navarra en la Conferencia del ‘112 Europeo’ en Bruselas


El director general para la Sociedad de la Información del Gobierno de Navarra, Ángel Sanz Barea, presentará mañana, 1 de diciembre, en Bruselas una ponencia sobre la experiencia de SOS Navarra en el marco de la II Conferencia de la Asociación Europea de Número de Emergencias 112 (EENA). 


Esta conferencia de Bruselas está dedicada a presentar y debatir diversos aspectos tecnológicos y organizativos de los centros de atención de emergencias. Las ponencias que se presentan se refieren a la experiencia en diversos países, orientadas hacia una coordinación e integración europea del sistema 112. 

La ponencia que presentará en Bruselas el director general para la Sociedad de la Información, Ángel Sanz Barea, a cuyo cargo está el desarrollo de las redes telemáticas e informáticas de los servicios del Gobierno de Navarra, se centra en dos aspectos de la experiencia de SOS Navarra: los métodos para mantener alta la disponibilidad del servicio mientras se implementa la última generación de software en el sistema 112 y las posibilidades de reducción de costes con la estandarización de herramientas, procesos y verificaciones a nivel europeo.


En el curso de su exposición, Ángel Sanz ofrecerá un resumen del servicio SOS Navarra –ámbito de competencia, historia de su desarrollo tecnológico, funciones que tiene encomendadas- y después expondrá los métodos para mantener una alta disponibilidad del servicio, los objetivos y procedimientos para el desarrollo del servicio, el análisis de los costes, y, por último, la estandarización del servicio en el ámbito europeo para mejorar el servicio y reducir el precio, a través del sistema llamado Kernel Europeo 112.

La asociación EENA (www.eena.org), a cuya II Conferencia asiste el Gobierno de Navarra, es una organización sin ánimo de lucro cuyo objetivo es promover el conocimiento y el uso eficiente de los servicios de atención de emergencias a través del número 112, el número dedicado a llamadas en el ámbito europeo.


Los principios que mueven las actividades de EENA son básicamente tres: 1) todos los ciudadanos europeos tienen derecho a conocer la existencia de un teléfono de asistencia 112 que puede salvar sus vidas en caso de accidente; 2) el ciudadano que llama a un 112 debe obtener ayuda adecuada en el menor tiempo posible y en el lugar donde se ha producido el accidente, y 3) todos los ciudadanos deben ser atendidos con el mismo grado de seguridad y calidad en todos los estados miembros de la UE.


A este fin, EENA actúa como plataforma de debate que incluye a organizaciones gubernamentales, empresas privadas (operadores de telecomunicaciones, proveedores de suministros de atención a emergencias), usuarios profesionales (cuerpos de seguridad, bomberos, hospitales y protección civil), y asociaciones cívicas (voluntarios, consumidores, víctimas, clubs del automóvil). En la reunión de Bruselas participarán ponentes de las instituciones de la Unión Europea y  de un buen número de sus países miembros (Francia, España, Italia, Reino Unido, Finlandia, Grecia y República Checa, entre otros), de otros países europeos  como Rumania, Macedonia y Croacia, y de países de otros continentes, como Estados Unidos o Sudáfrica.


Pamplona, 30 de noviembre de 2004
