S.A.R. Don Felipe de Borbón preside en Roncesvalles el inicio del Año Jacobeo 2004


Su Alteza Real el Príncipe de Asturias y de Viana, Don Felipe de Borbón, ha presidido esta mañana en Roncesvalles, el acto conmemorativo del inicio del Año Jacobeo 2004, al que han asistido también la ministra de Educación, Cultura y Deporte, Pilar del Castillo Vera, los presidentes de las Comunidades Autónomas por las que pasa el Camino de Santiago y las autoridades de Navarra.


El programa de actividades se ha desarrollado entre las 12:00 y las 14:30 horas y ha incluido un recorrido a pie desde el alto de Ibañeta hasta la Colegiata de Roncesvalles y un acto religioso y cívico en la iglesia gótica de Santa María de este centro histórico de acogida de peregrinos, en el curso del cual el Príncipe ha pronunciado el discurso de comienzo del Año Jacobeo. Después, el Príncipe ha presidido un almuerzo en la posada de Roncesvalles, al que estaban invitados las autoridades presentes. 


Don Felipe ha llegado en helicóptero a las 12:00 horas al alto de Ibañeta, el lugar donde se erige el monolito que recuerda la mítica batalla de Roncesvalles en 788, y donde los peregrinos hacían un pequeño descanso al entrar en España y oraban por la buena marcha de la peregrinación mirando hacia Santiago. En este punto, ha sido recibido por el Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma, y por la ministra de Educación, Cultura y Deporte. El Príncipe ha saludado a los presidentes de las comunidades autónomas por las que pasa el Camino de Santiago: Juan José Ibarretxe Markuartu, Lehendakari del Gobierno Vasco; Manuel Fraga Iribarne, Presidente de la Xunta de Galicia; Vicente Alberto Álvarez Areces, Presidente del Principado de Asturias; Miguel Ángel Revilla Roiz, Presidente del Gobierno de Cantabria; Pedro Sanz Alonso, Presidente del Gobierno de La Rioja; Marcelino Iglesias Ricou, Presidente de la Diputación General de Aragón; Juan Vicente Herrera Campo, Presidente de la Junta de Castilla y León.


Entre las autoridades invitadas a las que también ha saludado el Príncipe estaban: Rafael Gurrea Induráin, Presidente del Parlamento de Navarra; José Carlos Iribas Mielgo, Delegado del Gobierno en Navarra; Luis Echeverría Echavarren, Alcalde de Roncesvalles, y el vicepresidente y consejeros de los siguientes Departamentos del Gobierno de Navarra: Economía y Hacienda, Administración Local; Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y Vivienda; Cultura y Turismo;  Bienestar Social, Deporte y Juventud, y Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones, así como a consejeros de otras comunidades.

Paseo a pie hasta Roncesvalles


Después de los saludos, el Príncipe y las autoridades invitadas al acto han hecho a pie la distancia que separa el alto de Ibañeta de la Colegiata de Roncesvalles, un trayecto de 1,3 km por una carretera flanqueada por hayas y abetos, bajo un cielo soleado.

 
A la llegada de la Colegiata, Don Felipe ha sido recibido por el prior de este centro religioso, Jesús Labiano, mientras se escuchaba el repique de las campanas. Después de este saludo, Don Felipe y los presidentes de las Comunidades Autónomas presentes han posado para una fotografía de recuerdo ante la portada gótica de la iglesia de Santiago, un pequeño templo del siglo XIII, que forma parte del conjunto arquitectónico de Roncesvalles y en cuya espadaña cuelga la campana de los peregrinos. El Príncipe ha visitado a continuación el interior de esta iglesia.


Después, Su Alteza Real se ha dirigido a la iglesia de Santa María, el templo principal de Roncesvalles, en cuyo pórtico le esperaba el arzobispo de Pamplona, Fernando Sebastián Aguilar, y los canónigos del cabildo de Roncesvalles. La iglesia de Santa María es un edificio de estilo gótico francés, levantado entre los siglos XII y XIII, que muestra en sus tres naves una sobria y elegante arquitectura, con bóvedas de crucería y cabecera pentagonal, y está presidida por una delicada talla gótica de Santa María, en madera revestida de plata y adornos dorados. 

Acto conmemorativo


El Príncipe ha ocupado un sitial en el presbiterio del templo en el lado del Evangelio. A la derecha, han ocupado sus asientos la ministra de Educación, Cultura y Deporte, y los presidentes de las Comunidades Autónomas. Las restantes autoridades, entre las que se encontraban los miembros del Consejo Jacobeo, los alcaldes de las localidades navarras del Camino,  y altos cargos de los gobiernos de las comunidades autónomas presentes, han ocupado las primeras filas del templo. El Consejo Jacobeo es el órgano consultivo en el que participa el Gobierno de España y las Comunidades Autónomas del Camino de Santiago para coordinar planes de conservación y promoción de la ruta jacobea.


El arzobispo de Pamplona ha abierto el acto con unas palabras de saludo a todos los presentes. En su discurso, monseñor Sebastián ha advertido del significado que la peregrinación tiene en la condición humana como un tránsito enriquecedor hacia una meta más plena. También se ha referido al papel del Camino de Santiago en la configuración de Europa en el pasado y ha aventurado que el Camino puede verse como “una misión providencial en el surgimiento de la nueva Europa”. Por último, ha afirmado que el deseo del Papa y de la Iglesia de que se mencione expresamente el cristianismo en la futura Constitución europea nace de la voluntad de “defender y conservar la verdad de Europa, de destacar en su Constitución un rasgo sin el que Europa no hubiera sido posible”. 


El Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma, ha tomado la palabra a continuación y ha comenzado su discurso con una anécdota que ilustra la importancia de Roncesvalles en el imaginario europeo: En 1985, ha recordado el Presidente Sanz, fecha de ingreso del España y Portugal en la Comunidad Europea, se hizo una encuesta entre estudiantes de la CE de Bachillerato para conocer qué sabían de los nuevos países miembros, y, entre las ciudades españolas más conocidas por los encuestados salió Roncesvalles  en cuarto lugar después de Madrid, Barcelona y Sevilla. Roncesvalles, ha recordado el Presidente Sanz, “tiene veintiocho habitantes permanentes y este pequeño santuario mariano viviría aislado de no ser por la presencia continua y vibrante de los peregrinos jacobeos. Sin duda, la resonancia literaria de su nombre contribuye a su popularidad, de la que de fe la magnitud y categoría simbólica que este monasterio ha tenido a lo largo de la Historia.” El Presidente ha recordado también en su discurso los territorios que se recorren en “el millón de pasos” que median entre Roncesvalles y Santiago y ha pedido a los presentes, con unas palabras en vascuence, “el compromiso de preservar y protenciar este tesoro religioso y cultural, convertido en fenómeno universal, que es el Camino de Santiago”.


Después del Presidente del Gobierno de Navarra, han tomado la palabra los presidentes de las comunidades autónomas del Camino, por este orden: Juan Vicente Herrera Campo ( Castilla y León), Marcelino Iglesias Ricou (Aragón), Pedro Sanz Alonso (La Rioja), Miguel Ángel Revilla Roiz (Cantabria), Vicente Alberto Álvarez Areces (Asturias), Manuel Fraga Iribarne (Galicia) y Juan José Ibarretxe Martiartu (País Vasco). En sus discursos, han puesto de relieve la importancia histórica del Camino de Santiago en los territorios de sus comunidades autónomas y han recordado el patrimonio cultural y los valores compartidos, de tolerancia, apertura, hospitalidad e intercambio, que constituyen el legado del Camino.


En el mismo sentido se ha pronunciado la ministra de Educación, Cultura y Turismo, Pilar del Castillo, que ha tomado la palabra a continuación y ha calificado al Camino de Santiago como “gran canal por que el que han pasado durante siglos personas de muy diferentes lugares y culturas”. La ministra ha resaltado resaltar los valores de vertebración y unión que presiden la ruta jacobea y el carácter de cooperación que implica su impulso.


Las palabras de Don Felipe de Borbón han cerrado el turno de los discursos. El  Príncipe de Asturias y de Viana ha recordado su estancia en Roncesvalles hace once años con idéntico motivo de presidir el inicio del Año Jacobeo y ha afirmado que el Camino “une voluntades en torno a un patrimonio común”, lo ha calificado de “ruta de integración transpireanica y española” y se ha dirigido finalmente a los jóvenes para que hagan suyos los valores de “esperanza, paz y concordia” que se contienen en el hito histórico del Camino de Santiago. 


Como preludio y cierre del acto, y también entre los discursos de los presidentes de las comunidades y el del  Príncipe, la Capilla de Música de la catedral de Pamplona, dirigida por Aurelio Sagaseta y acompañada al órgano por Santiago Quemada Serrano, ha interpretado tres piezas musicales relacionadas con el Camino de Santiago: ”Dum pater familias”, un arcaico himno jacobeo, del Codex Calixtinus; "Pelegria naiziela", melodía popular jacobea en vascuence del siglo XVI, originaria de la Navarra de Ultrapuertos, y  "La grand chanson des pélegrins", melodía del siglo XVIII del Camino central francés. 

Visita al Museo Biblioteca 


Don Felipe ha visitado, después del acto en la iglesia de Santa María, el museo biblioteca de Roncesvalles, donde le ha sido mostrada una selección de los valiosos volúmenes que se conservan en la Colegiata. En concreto, el Príncipe ha podido ver los siguientes ejemplares, de excepcional valor bibliográfico: “Botánica”, anónimo del siglo XIX; el “Herbarum”, una guía botánica editada por Christian Egenolf en Franckfut (1552); “Escuela de leer letras”, un manual de paleografía debido al  Padre Andrés Merino Sch. P. (1780);  “Prima secundae operum Sancti Tomae” (Lyon, 1547); “Vida de Christo en verso” de Francisco Hernández Balsco (Toledo, 1598); “El devoto peregrino. Viage a Tierra Santa” de Antonio de Castillo (Madrid, 1656), con grabados de Pedro de Villa, escultor real; “Poesías divinas y umanas” del P. Damián Cornejo O.F.M.  (manuscrito de 1737); “The ruins: or Asurvey of The Revolutions of Empires” de M. Voleny (Londres, 1801); Grabados de temas religiosos, de Klaubert, anónimos y de Engelbrecht (s. XVIII), “El Bernardo del Carpio o la Victoria de Roncesvalles”, de Bernardo de Valbuena (Gerona, 1914); “Civitaes Orbis Terrarum” (Colonia, 1581),  e “Historia de Roncesvalles”, de Juan de Huarte (manuscrito, 1617).


Después de esta visita, el Príncipe ha firmado el libro de honor de la Colegiata, donde ha dejado escrito: “Nuevamente tengo el alto honor de presidir el acto inaugural de las celebraciones que tienen lugar alrededor del Año Jubilar Jacobeo 2004. Estoy seguro de que el esfuerzo de las autoridades, asociaciones e incluso de los peregrinos redundará en beneficio de los grandes valores culturales que nos unen a los españoles y en Europa. Muy afectuosamente, Felipe, Príncipe de Asturias y de Viana”. Se da la circunstancia de que la primera firma que se estampó en el libro de honor de Roncesvalles fue la del Príncipe, en 1993, con ocasión de su anterior visita para presidir el inicio del Año Jacobeo.


Don Felipe ha recibido del Presidente de Gobierno como obsequio de recuerdo de su visita a Roncesvalles un ejemplar facsímil del libro Entrée d’Espagne (“La entrada en España”), un poema épico de escritor anónimo del siglo XIV, escrito en franco-italiano. Don Felipe ha recibido del Presidente de Gobierno como obsequio de recuerdo de su visita a Roncesvalles un ejemplar facsímil del libro La Entrée d'Espagne ("La entrada en España"), un poema épico de escritor anónimo del siglo XIV, escrito en franco-italiano. La obra está formada por dos volúmenes, uno de los cuales integra el poema épico con todo el conjunto de miniaturas, en una hermosa edición facsímil de pergamino ilustrada con rico colorido; en el segundo, se realiza un estudio exhaustivo del mismo, que abarca aspectos literarios, estudios artísticos de las miniaturas y estudios codicológicos del manuscrito.


La obra forma parte del fondo francés de la Biblioteca de San Marcos de Venecia, y perteneció a la familia del Duque de Mantua, Ferdinando Carlos Gonzaga; adquirido por el bibliófilo Giambatista Recanati al último duque de Gonzaga en 1707, pasó a la Biblioteca Marciana de Venecia en 1734.


Los presidentes de las comunidades autónomas y otras autoridades invitadas han recibido como obsequio de Navarra una edición facsímil del “Herbarum de Egeloff” o “Herbario de Roncesvalles”, como se le conoce, cuyo original se conserva en la biblioteca de la Colegiata y le ha sido mostrado también al Príncipe. 


Después de esta visita al museo biblioteca, el Príncipe ha asistido a un aperitivo ofrecido a los invitados en la Casa Itzandegia, una de las dependencias del conjunto arquitectónico de Roncesvalles.


Por último, el Príncipe ha presidido un almuerzo en la Posada de Roncesvalles al que han asistido todas las autoridades invitadas y en el que se ha servido un menú de alcachofas con almejas, solomillo y tarta “Carlomagno”, con vinos tintos y blancos de denominación de origen Navarra. 



Pamplona, 9 de febrero de 2004

