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El Gobierno de Navarra acuerda reducir un 15% los sueldos del Presidente y los consejeros
El Presidente Sanz ha confirmado que la reducción salarial de los empleados públicos navarros se realizará, como en el Estado, de manera progresiva 
Lunes, 17 de mayo de 2010.  El Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma, ha anunciado esta mañana en conferencia de prensa que los salarios de los miembros del Gobierno de Navarra (Presidente y consejeros) se reducirán en un 15%. Además, ha confirmado que la reducción salarial de los empleados públicos navarros se realizará, como en la Administración General del Estado, de manera progresiva.
Si los miembros del Gobierno de Navarra verán reducido su salario en un 15%, sobre la nómina de los directores generales y asimilados (directores de organismos autónomos, gerentes y directores de empresas públicas) se aplicará un recorte de entre el 10 y el 15%. En cuanto a los empleados de los gabinetes de los consejeros, sus miembros verán reducidas sus retribuciones de forma análoga a lo que ocurra con sus pares en la función pública; y por lo que respecta a trabajadores de empresas públicas, se procederá de igual forma a lo que ocurra en el Estado cuando esto último se concrete. 
Además, se aplicará en la Comunidad Foral, por ser una medida de planificación general de la economía española, la reducción del 5% del salario de los funcionarios anunciada por el Presidente Zapatero. En Navarra, ha dicho Miguel Sanz, se aplicará “de manera progresiva” y garantizando que “los niveles más bajos tendrán menor recorte”. En cuanto a los plazos, las medidas serán de aplicación cuando las aplique el Estado. 
En total, Sanz ha detallado que las medidas referentes al capítulo de personal supondrán un ahorro de 55 millones de euros, pero también harán que se ingresen 10 millones menos en concepto de IRPF. 
Necesidad de medidas de fomento de la economía

Por otra parte, el Presidente Sanz ha subrayado la necesidad de que los recortes económicos anunciados por el Gobierno central vengan acompañados de otras medidas que fomenten el empleo y la inversión, ya que, de no ser así, los recortes por sí solos tendrían “una incidencia negativa” por su repercusión en el menor consumo. En este punto, Sanz ha destacado las medidas anticrisis que el Gobierno foral ya implantó en 2008 y que se continúan en 2010, uno de los puntos que ha permitido a Navarra ser “la primera comunidad española en salir de la recesión económica”, encadenando tres trimestres de rumbo positivo, según ha afirmado. 

En el capítulo de pensiones, el Presidente Sanz ha explicado que se mantendrá la revalorización de las aportaciones específicas de Navarra en materia de pensiones mínimas (fundamentalmente viudedad). 

Finalmente, respecto de las medidas de ahorro adoptadas por el Gobierno central en relación con la Ley de la Dependencia, el Presidente ha indicado que se aplicarán en Navarra los seis meses de retroactividad y que en cualquier caso, será el Departamento de Asuntos Sociales quien valore la adaptación de estas medidas en Navarra.  
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