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Lunes, 19 de noviembre de 2007.  El Gobierno de Navarra ha celebrado esta mañana sesión ordinaria, bajo la presidencia del Presidente Miguel Sanz Sesma. Entre otros, el Gobierno ha aprobado los siguientes asuntos:
GOBIERNO DE NAVARRA 

Declaración del Gobierno de Navarra con motivo del Día Internacional contra la Violencia hacia las Mujeres

Lunes, 19 de noviembre de 2007.  Con motivo de la conmemoración el próximo domingo, día 25 de noviembre, del Día Internacional contra la Violencia hacia las Mujeres, el Gobierno de Navarra desea manifestar lo siguiente: 
1- Su condena y rechazo a cualquier acto o manifestación que vulnere un Derecho Humano fundamental, el derecho de las mujeres a vivir en condiciones de igualdad, es decir, el derecho a poder expresarse libremente en las esferas pública, privada y doméstica, a pensar y proyectarse personal y profesionalmente, a gozar y vivir como ciudadanas plenas en todos los ámbitos.

2- Que la violencia de género hacia las mujeres se ejerce de diferentes formas, unas explícitas y evidentes, y otras más sutiles y difíciles de detectar. 


3- Que la violencia de género hacia las mujeres tiene un origen cultural, social y machista, es estructural y universal, y forma parte de la desigualdad de género y de la discriminación histórica de las mujeres.

4- Que el Gobierno de Navarra se compromete, en el marco de la Ley Foral 22/2002, de 2 de julio, para la adopción de medidas integrales contra la violencia sexista y su posterior desarrollo reglamentario, del “Acuerdo Interinstitucional para la Atención Integral a Mujeres Víctimas de Maltrato Doméstico y/o Agresiones Sexuales” y de su protocolo de actuación, así como del I Plan de Igualdad de Oportunidades para Mujeres y Hombres de la Comunidad Foral de Navarra 2006-2010, a poner en marcha todas aquellas medidas y actuaciones que eliminen cualquier forma de violencia ejercida hacia las mujeres. 

El Gobierno de Navarra invita a la ciudadanía a participar en la concentración silenciosa que, con este motivo, tendrá lugar el próximo viernes, día 23 de noviembre, a las 12 horas, en la plaza del Vínculo de Pamplona, frente a la sede del Instituto Navarro para la Igualdad. 

DEPARTAMENTO DE DESARROLLO RURAL Y MEDIO AMBIENTE

Aprobada la concentración parcelaria y la transformación en regadío de los sectores VII, VIII, IX y X del área regable del Canal de Navarra 

Con su aprobación, el proceso de concentración parcelaria de toda la zona de actuación de la primera fase del Canal está ya en marcha
Lunes, 19 de noviembre de 2007.  El Gobierno de Navarra ha aprobado mediante cuatro decretos forales la concentración parcelaria y la  transformación en regadío de los sectores VII, VIII, IX y X del área regable del Canal de Navarra. Con la aprobación de estos decretos, toda la zona de actuación de la primera fase del Canal de Navarra (23.611 has netas regables, 5.064 propietarios y 29 municipios afectados), se encuentra con el proceso de la concentración parcelaria en marcha. 
De estas 23.611 has, 2.213 ha (Sector I y Sector II-1) ya se encuentran plenamente operativas y en riego, ya que cuentan con los requisitos administrativos para su puesta en explotación. Otras 3.365 has (sectores II-2 y III) se encuentran en fase de ejecución de obras e iniciarán su primera campaña de riego en la próxima primavera de 2008. Por otra parte, otras 7.227 has se encuentran con el acuerdo de concentración parcelaria aprobado (Sectores IV-1 a IV-4), lo que implica que los propietarios ya conocen las nuevas fincas que se les adjudican y, al mismo tiempo, se están redactando los proyectos constructivos de esos sectores.

En fases anteriores de concentración se encuentran otras 1.950 has del sector IV.5 y 1.219 has del sector V en los que se están preparando las bases. Además, otras 822 has cuentan ya con las  bases de concentración parcelaria aprobadas (Sector VI), que es el documento que recoge cuáles son las parcelas aportadas por cada propietario, junto con las clases de calidad de la tierra de estas parcelas. 

En aplicación de la Ley Foral 12/2005, de 22 de noviembre, la construcción de las infraestructuras de caminos y saneamientos de concentración parcelaria, así como de las redes de riego que llevan el agua a cada unidad de riego de tamaño mínimo de 5 hectáreas, se están llevando a cabo por “Aguacanal”, sociedad concesionaria de la zona regable del Canal de Navarra. Esta concesión fue otorgada por el Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, a través de la sociedad instrumental “Riegos del Canal de Navarra, S.A.”, y el  29 de setiembre de 2006 se firmó le contrato de concesión. En este momento, en la zona regable del Canal de Navarra, 5.578 ha están terminadas o en construcción y 7.227 ha en fase de redacción de proyectos. Ambas cifras suponen que la concesionaria está actuando en el 50% de la zona regable.
Sectores VII

El sector VII, que incluye parcialmente el municipio de Beire, tiene una superficie aproximada de 2.200 has, de las que se transformarán en regadío unas 1.352 has, y se modernizarán alrededor de 200 has. Los límites provisionales de la zona están determinados al norte por el término municipal de San Martín de Unx, al este por los términos municipales de Pitillas y Ujué, al oeste por el término municipal de Olite, y al sur por el término municipal de Pitillas. La actuación en infraestructuras agrícolas de la zona incluye, en primer lugar, las obras necesarias para adecuar la concentración parcelaria a la estructura exigida por el regadío y, en segundo lugar, las obras necesarias para su transformación en regadío y su modernización, para lo cual será necesario llevar a cabo la obra de toma en el Canal de Navarra, la red básica del sector y de zona, así como la red de distribución a presión del caudal hasta los hidrantes que abastecen a las unidades de riego, que se equipararán con sistemas de riego en parcelas. 


En cuanto a las superficies básicas de explotación de este sector VII, los límites superior e inferior en secano serán de 125 y 25 has, respectivamente, y los límites superior e inferior en regadío serán de 25 y 5 has, respectivamente. Estos límites se emplearán, entre otras cuestiones, para conceder ayudas para constituir explotaciones viables y para aplicar el régimen de limitaciones a la transformación y a las ayudas para la instalación en parcela. Para las explotaciones mixtas, de secano y regadío, se establece en 5,0 el índice de conversión de regadío a secano. Por tanto, la superficie básica de riego queda establecida en 5 has para aplicar el régimen de unidades de riego.

En cuanto a las unidades mínimas de cultivo, sus valores serán de 25 hasta para secano y de 5 has para regadío. 

Sector VIII


El sector VIII, que incluye parcialmente el municipio de Ujué, tiene una superficie aproximada de 1.136 has, de las que se transformarán en regadío unas 234 has. Los límites provisionales de la zona son al norte el Corral de Ibáñez y Altos de Santa Fe, al este el Barranco Urtiaga, al oeste el término municipal de Beire, y al sur los términos municipales de Pitillas y el Barranco del Pozo Pastor. 


Los límites de las superficies básicas de explotación de este sector en secano serán de 125 y 25 has, respectivamente y los límites superior e inferior de en regadío serán de 25 y 5 has, respectivamente. Estos límites se emplearán, entre otras cuestiones, para conceder ayudas para constituir explotaciones viables y para aplicar el régimen de limitaciones a la transformación y a las ayudas para la instalación en parcela. Para las explotaciones mixtas, de secano y regadío, se establece en 5 el índice de conversión de regadío a secano. Por tanto, la superficie básica de riego queda establecida en 5 has. 

Los valores de las unidades mínimas de cultivo serán para secano de 25 has, y para regadío, de 5 has. 

Sector IX 


Respecto al sector IX, que incluye parcialmente los municipios de Pitillas, Murillo el Cuende y Santacara, tiene una superficie aproximada de 3.500 has, de las que se transformarán en regadío unas 1.365 has y se modernizarán alrededor de 558 has. Los límites provisionales de la zona de concentración parcelaria son, al norte los términos municipales de Olite, Beire y Ujué; al este el Canal de Navarra, el término municipal de Santacara y el barranco de Arasa; al oeste los términos municipales de Olite y Caparroso; y al sur, la carretera NA-124 Caparroso-Carcastillo y el regadío tradicional de Bayunga. 

En cuanto a las superficies básicas de explotación, los límites superior e inferior en secano serán de 160 y 32 has, respectivamente, y los límites superior e inferior en regadío serán de 25 y 5 has. Estos límites se emplearán, entre otras cuestiones, para conceder ayudas para constituir explotaciones viables y para aplicar el régimen de limitaciones a la transformación y a las ayudas para la instalación en parcela. Para las explotaciones mixtas, de secano y regadío, se establece en 6,4 has el índice de conversión de regadío a secano. La superficie básica de riego queda establecida en 5 has para la aplicación del régimen de unidades de riego. 

Los valores de las unidades de mínimas de cultivo serán para secano de 32 has, y para regadío de 5 has. 

Sector X 


Finalmente, el sector X, que incluye parcialmente los municipios de Murillo el Fruto y Santacara, tiene una superficie aproximada de 1.572 has, de las que unas 697 has se transformarán en regadío. Los límites provisionales de la zona de concentración serán al norte, el límite norte de Murillo el Fruto; al este, el río Aragón; al oeste el casco urbano de Santacara; y al sur, la carretera NA-124 Caparroso-Carcastillo-Santacara y la acequia Bayunga. 


En cuanto a las superficies básicas de explotación, los límites superior e inferior en secano serán de 180 y 36 has, respectivamente, y los límites superior e inferior en regadío serán de 25 y 5 has. Estos límites se emplearán, entre otras cuestiones, para conceder ayudas para constituir explotaciones viables y para aplicar el régimen de limitaciones a la transformación y a las ayudas para la instalación en parcela. 


Para las explotaciones mixtas, de secano y regadío, se establece en 7,2 el índice de conversión de regadío a secano. La superficie básica de riego queda establecida en 5 has para aplicar el régimen de unidades de riego. 

En cuanto a las unidades mínimas de cultivo, los valores de las unidades mínimas de cultivo serán para secano de 36 has, y para regadío, de 5 has. 
DEPARTAMENTO DE DESARROLLO RURAL Y MEDIO AMBIENTE

Aprobado un suplemento de 514.000 € en las ayudas para reparar los daños producidos en el sector agrario de la Zona Norte por las tormentas en inundaciones de mayo 

Lunes, 19 de noviembre de 2007.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se aprueba un suplemento de 514.000 € para compensar los daños producidos en el sector agrario por las tormentas e inundaciones ocurridos en la zona norte de Navarra durante la primera semana de mayo de 2007, debido a que la valoración final de los daños ha sido superior a la prevista. 

Así, estos 514.000 € se añaden a los 600.000 € destinados en su momento por el Gobierno de Navarra a este fin, con lo que la ayuda total asciende a 1.114.000 €. 
DEPARTAMENTO DE DESARROLLO RURAL Y MEDIO AMBIENTE

Autorizado un gasto plurianual de 3 millones € para solicitudes pendientes de ayudas para mejorar las condiciones de transformación y comercialización de los productos agrarios 

Lunes, 19 de noviembre de 2007.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se autoriza un gasto plurianual de 3 millones € para tramitar solicitudes pendientes de ayuda a las inversiones para mejorar las condiciones de transformación y comercialización de los productos agrarios de Navarra. 

En concreto, de los 3 millones € previstos, 1 millón € se abonarán con cargo al ejercicio presupuestario de 2008, y 1,9 millones € restantes, a los presupuestos de 2010. 
DEPARTAMENTO DE DESARROLLO RURAL Y MEDIO AMBIENTE

Aprobada la permuta de un terreno comunal en Jaurrieta por otro particular  para mejorar el trazado de la carretera que atraviesa el núcleo urbano 

Lunes, 19 de noviembre de 2007.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que aprueba la desafectación de un terreno comunal en Jaurrieta para permutarlo por otro de propiedad particular, con el fin de mejorar el trazado de la carretera que atraviesa el núcleo urbano de la localidad. 

En concreto, se trata de 433, 99 m2 de terreno comunal, correspondiente a dos parcelas ubicadas en el paraje “Regata de Barregunea”, que se permutará por otro terreno de 34,32 m2 de propiedad particular, ubicado en la calle La Blanca. El objeto de la permuta es ampliar esta calle para facilitar el tránsito por ella y mejorar el trazado de la carretera que atraviesa el núcleo urbano. 
DEPARTAMENTO DE VIVIENDA Y ORDENACIÓN DEL TERRITORIO

Declarado PSIS el estudio informativo de los accesos Sur de la red viaria de Pamplona

Lunes, 19 de noviembre de 2007.  El Gobierno de Navarra ha declarado Proyecto Sectorial de Incidencia Supramunicipal el “Estudio informativo de los accesos Sur de la red viaria de Pamplona”, promovido por el Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones.  

El expediente se someterá por un plazo de treinta días a los trámites simultáneos de información pública y audiencia a los ayuntamientos cuyos términos quedan afectados por las actuaciones previstas. El expediente estará a disposición de los interesados en las dependencias del Departamento de Vivienda y Ordenación del Territorio (Avenida del Ejército, 2, nivel 3).

El Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones presentó el 13 de abril de 2007 este estudio informativo, que incluye el correspondiente Estudio de Impacto Ambiental, a efectos de la tramitación de la Declaración de Impacto Ambiental y de la aprobación como Proyecto Sectorial de Incidencia Supramunicipal de la alternativa que resulte seleccionada. 

Los nuevos accesos proyectados configuran básicamente una “T”, en la que el eje transversal –este/oeste- se corresponde con un vial que discurre por el Alto de Donapea, al sur del campus de la Universidad de Navarra, conecta la carretera de Cizur Menor con la Avenida de Navarra, y el eje ortogonal –norte/sur- con un vial que arranca desde el enlace de la Ronda Norte con la carretera de Esquíroz, conecta con el vial transversal en una zona donde concurre el acceso al núcleo originario de Cordovilla y finaliza conectando con la “carretera de la Universidad”.

Según el estudio de tráfico realizado, la nueva vía transversal va a tener un tráfico cercano a los nueve mil vehículos por día, lo cual hace necesaria la realización de una calzada de cuatro carriles. Las intersecciones entre viales se resolverán mediante glorietas. Asimismo, el enlace entre la Ronda Oeste y la carretera a Esquíroz se mejorará con un enlace tipo “pesas”.

  El Estudio Informativo plantea tres alternativas de trazado para estos viales, cuyas diferencias principales se generan a partir del lugar en que, en cada caso, se sitúan las rotondas para resolver las intersecciones entre los mismos. Los costes de ejecución de estas alternativas se sitúan entre los 3.750.152 y 3.891.061 euros. 
DEPARTAMENTO DE VIVIENDA Y ORDENACIÓN DEL TERRITORIO

Declarado PSIS el proyecto de abastecimiento de agua en alta, fases IV y V, promovido por el Ayuntamiento de Aoiz

Lunes, 19 de noviembre de 2007.  El Gobierno de Navarra ha declarado Proyecto Sectorial de Incidencia Supramunicipal el proyecto de “Abastecimiento de agua en alta a la Asociación Voluntaria de Municipios Aoiz, Urraúl Bajo y Lumbier, fase IV y V”, promovido por el Ayuntamiento de Aoiz en nombre propio y en el de los otros dos ayuntamientos.

El expediente se someterá, por un plazo de treinta días, a los trámites simultáneos de información pública y audiencia a los Ayuntamientos cuyos términos quedan afectados por las actuaciones previstas. A tales efectos, el expediente estará a disposición de los interesados en las dependencias del Departamento de Vivienda y Ordenación del Territorio (Avenida del Ejército, 2, nivel 3, Pamplona) y se podrán presentar durante ese plazo las alegaciones que se consideren oportunas.
Las dos primeras fases del proyecto fueron aprobadas por Acuerdo del Gobierno de Navarra de 8 de abril de 2002, y la tercera mediante Acuerdo de 27 de febrero de 2006. Ahora se trata de tramitar las fases cuarta y quinta del PSIS para culminar las obras y abastecer de agua a las poblaciones que integran la Asociación Voluntaria de Municipios. 

Las obras proyectadas ahora se refieren a una serie de tuberías o ramales que partiendo de la conducción maestra ejecutada en su día abastecen a diversos núcleos de población. Las obras afectan a los términos municipales de Lónguida (concejos de Villaveta, Aós, Meoz, Murillo y Villanueva) y Urraúl Bajo (Grez, Artieda, Sansoain, Nardués-Andurra, Repodas, San Vicente, Aldunate, Tabar y Nardués-Aldunate). La longitud total de los trazados proyectados es de 18.619 metros.
De manera previa al inicio de las obras, y de conformidad con lo informado por la Sección de Bienes Muebles y Arqueología, se completará el proyecto de ejecución de las mismas con un estudio de impacto al patrimonio arqueológico. Las obras a llevar a cabo en las zonas de afección de las carreteras NA-150, NA-2100 y NA-178 deberán contar de manera previa a su ejecución con la pertinente autorización del Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones. Asimismo, se evitará la aparición de elementos emergentes sobre la plataforma del antiguo ferrocarril del Iratí, y se tendrá en cuenta el gasoducto internacional Larrau-El Villar de Arnedo, que cruza dos de los ramales proyectados. 
DEPARTAMENTO DE OBRAS PÚBLICAS, TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

El Gobierno aprueba un convenio con Urdazubi/Urdax para la reforma de la travesía de la N-121-B 

Lunes, 19 de noviembre de 2007.  El Gobierno de Navarra ha aprobado en su sesión de hoy un convenio de colaboracíón del Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones con el Ayuntamiento de Urdazubi/Urdax para la realización de obras de reforma en la travesía de la localidad, incluidas en proyecto de "Urbanización, pavimentación y renovación de redes de la travesía de la carretera N-121-B en Urdazubi/Urdax".


Esta reforma de la travesía, con una modificación de su último tramo de conexión con Francia tiene un presupuesto base de 3.092.406 euros (IVA incluido), del que el Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones aporta 1.027.071 euros, por los conceptos de obra, redacción del proyecto y dirección de obra.

El Ayuntamiento de Urdazubi/Urdax  acordó el pasado 19 de octubre su conformidad con el texto del convenio. Este Ayuntamiento adquirirá los bienes y derechos que sean necesarios para la ejecución de las obras y correrá con los gastos que de ello se deriven, así como lo de reposición de servicio de las mismas.

La titularidad de la nueva infraestructura y la correspondiente competencia de mantenimiento y conservación corresponderán al Ayuntamiento de Urdazubi/Urdax, una vez que se construya la futura variante.
El barrio de Dancharinea/Dantxarinea, situado al norte del término municipal y a ambos lados de la carretera N-121-B, junto a la frontera de Francia y lindante con la localidad francesa de Ainhoa, es un paso fronterizo con una gran concentración de establecimientos comerciales (ventas) que atraen a numerosos clientes del Suroeste francés. Este desarrollo comercial origina problemas circulatorios en la zona de la travesía en momentos de mediana y gran afluencia de vehículos. 
El proyecto de “Urbanización, Pavimentación y Renovación de Redes en la Travesía de la carretera N-121-B en Urdazubi/Urdax (Navarra)”, incluye la reforma de la travesía de la localidad, con una modificación de la carretera en su último tramo de conexión con Francia.  El objeto del proyecto consiste en la reordenación del tráfico en la travesía para permitir los giros en las intersecciones mediante la construcción de 6 glorietas, dando anchura suficiente a la carretera y construyendo aceras que permitan la circulación peatonal. Esta actuación también evita el paso de la actual zona de aduanas mediante la construcción de un by-pass.
DEPARTAMENTO DE OBRAS PÚBLICAS, TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

El Gobierno autoriza la contratación de los estudios de seguridad vial en carreteras de Navarra 2008-2011

El objeto de estos estudios es la evaluación de los tramos de concentración de accidentes de tráfico y las  zonas potencialmente peligrosas e incluir los resultados en el programa informático Agenda de Carreteras a fin de proponer actuaciones para minimizar los accidentes

Lunes, 19 de noviembre de 2007.  El Gobierno de Navarra ha adoptado en su sesión de hoy un acuerdo por el que se autoriza a la consejera de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones, la celebración del contrato de la "Redacción de los estudios de seguridad vial en la Red de Carreteras de Navarra, años 2008-2011" por un gasto presupuestado de 270.000 euros distribuido en los cuatro ejercicios presupuestarios que comprende en periodo de estudio a razón de 67.500 euros anuales.

Los trabajos consisten principalmente en:

- Evaluar los llamados Tramos de Concentración de Accidentes (TCA), como zonas especialmente peligrosas en la Red de Carreteras.

- Caracterizar las denominadas Zonas Potencialmente Peligrosas, como aquellas en las que, por la accidentalidad existente, podrían transformarse en un futuro cercano en Tramos de Concentración de Accidentes (TCA).

- Evaluar los Tramos de Concentración de Accidentes de Motoristas (TAM), como tramos especialmente peligrosos para este tipo de vehículos.

-Estudiar la evolución de la accidentalidad en secciones en las que se haya actuado como consecuencia de anteriores Planes de Seguridad Vial.

- Analizar en detalle cada uno de los TCA obtenidos del estudio, estudiando la tipología de los accidentes y analizando las características físicas y geométricas de los Tramos de carretera afectados., proponiendo las actuaciones a realizar en los mismos, de manera de minimizar en lo posible la accidentalidad en la zona, valorando cada una de las actuaciones y priorizándolas en el tiempo.

- Realizar una Auditoria de Seguridad Vial de las obras más importantes que realice el Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones.

- La inclusión de la información actualizada en la base de datos que utiliza el programa informático Agenda de Carreteras.

DEPARTAMENTO DE OBRAS PÚBLICAS, TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

El Gobierno autoriza la contratación de la actualización del Inventario de características físicas y geométricas de la Red de Carreteras de Navarra (2008-2011)

Esta base de datos da información sobre los parámetros que afectan al estado de las carreteras a fin de planificar actuaciones de reforma y mejora 

Lunes, 19 de noviembre de 2007.  El Gobierno de Navarra ha autorizado a la consejera de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones la celebración del contrato para la actualización del "Inventario de las características físicas y geométricas de la Red de Carreteras de Navarra (2008-2011) con un gasto previsto de 280.000 euros imputables durante los cuatro ejercicios presupuestarios del periodo de estudio, a razón de 70.000 euros anuales.


La necesidad de un mejor conocimiento del estado real de la red de carreteras, tanto para el trabajo diario del Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones, como para la elaboración de planes de actuación, hace imprescindible estar en posesión de un inventario actualizado de la red, con información precisa sobre los distintos parámetros que afectan a las mismas para evaluar las actuaciones y  priorizarlas, en función del estado de las carreteras y la evolución prevista de las mismas en los próximos años. 

Esta información tiene que tener unas características que la hagan objetiva, de rápida obtención, actualizada, de fácil y rápida consulta, sobre soportes diversificados, con posibilidad de agregación y adaptabilidad a otros sistemas y fuentes de información para formar un banco de datos, y estas prestaciones las aporta  el programa informático Agenda de Carreteras en el cual se vierte la base de datos del Inventario.

Los trabajos citados tienen carácter plurianual, ya que es preciso actualizar todos los años la Agenda de Carreteras como sistema de información que el Servicio de Conservación del Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones utiliza para la realización de informes con carácter general.

DEPARTAMENTO DE ASUNTOS SOCIALES, FAMILIA, JUVENTUD Y DEPORTE

Autorizada una ayuda humanitaria de emergencia de 300.000 € para las personas afectadas por el ciclón “Sird” en Bangladesh

Lunes, 19 de noviembre de 2007.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se autoriza al Departamento de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte la concesión de una ayuda humanitaria de emergencia de 300.000 € a Cruz Roja Española-Comité de Navarra, destinada a las personas afectadas por el ciclón “Sird” en Bangladesh, ocurrido el pasado día 15 de noviembre. 

El paso del ciclón “Sird” ha ocasionado en Bangladesh miles de personas muertas y millares de personas heridas, cerca de 900.000 familias necesitadas de ayuda, lo que equivale a siete millones de personas. Además, las cosechas de más de veinte Estados del país han sido devastadas, lo que pone en peligro la alimentación de esta nación durante los próximos meses. 
DEPARTAMENTO DE ASUNTOS SOCIALES, FAMILIA, JUVENTUD Y DEPORTE

Autorizada una subvención de 26.000 € a la Fundación Osasuna para realizar un programa de formación y promoción sobre fútbol 

Lunes, 19 de noviembre de 2007.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se autoriza al director gerente del Instituto Navarro de Deporte (IND) conceder una subvención a la Fundación Osasuna para organizar y realizar un programa de formación y promoción deportiva con técnicos y deportistas sobre fútbol durante 2007. 

La Fundación Osasuna desarrolla un programa de Escuela Navarra de fútbol en diferentes localidades de Navarra, con el fin de que la práctica del fútbol sea accesible a niñas y niños de entre 6 y 12 años, considerando las características sociales referidas al apoyo al deporte femenino, deporte de integración y el fomento de los valores éticos del deporte. Además, la Fundación Osasuna organiza el Torneo Interescolar de Navidad para fomentar la participación de todo el alumnado. En este torneo se fomenta la deportividad y la no discriminación entre las y los participantes. 

Estas dos actividades serán las que el Gobierno de Navarra, a través del IND, subvencionará con 26.000 €, ya que se considera de interés y utilidad social la promoción de la práctica deportiva entre la infancia y la juventud mediante ambas actividades que, además de difundir el fútbol, buscan inculcar valores a través del deporte como el respeto, el compañerismo o el juego limpio. También se considera de interés social para las y los deportistas de los centros escolares que participan en el Torneo Interescolar, así como para padres, madres, entrenadores y entrenadoras. 

En este sentido, cabe indicar que el IND y la Fundación Osasuna vienen colaborando en el ámbito deportivo en virtud de los acuerdos suscritos entre ambas instituciones para realizar actividades deportivas que contribuyen a la promoción deportiva, con el objetivo final de propiciar la práctica deportiva, fomentar hábitos de vida saludables y mejorar la condición física de los y las participantes. 
DEPARTAMENTO  DE ADMINISTRACIÓN LOCAL 

Declarada urgente la ocupación de  bienes y derechos afectados por las obras de estabilización del talud de la ladera de Peralta
Lunes, 19 de noviembre 2007.  Un Acuerdo del Gobierno de Navarra ha aprobado  la urgente ocupación de los bienes y derechos afectados por las obras de estabilización del talud de la ladera de Peralta, en el término de Royuela, con vistas a su expropiación forzosa.


El Ayuntamiento de Peralta ha impulsado la ejecución de este proyecto de estabilización de la parte superior de la ladera, que en un anterior desprendimiento destruyo dos viviendas y afecto a otras seis. Se trata de garantizar la seguridad de la calle Royuela que da acceso a dichas viviendas. Ello ha obligado a desalojar a los moradores, que se encuentran alojados de forma provisional y en condiciones precarias en una residencia de estudiantes, por lo que urge finalizar cuanto antes estas obras.


El Ayuntamiento de Peralta ha sometido este proyecto a información pública sin que se hayan planteado alegaciones, y el Gobierno de Navarra, a la vista de los motivos propuestos por el Pleno municipal, considera que está justificada la declaración de ocupación urgente de los bienes y derechos afectados por la ejecución de este proyecto, y la acuerda con el fin de efectuar de inmediato su expropiación forzosa.
DEPARTAMENTO  DE ADMINISTRACIÓN LOCAL 

Nombrada la Comisión gestora de Hiriberri/Villanueva de Aezkoa 
Lunes, 19 de noviembre 2007.  El Gobierno de Navarra  nombra miembros de la Comisión Gestora del Municipio de Hiriberri/Villanueva de Aezkoa a César del Río Bayonés, Jorge Urrutia Reca, Enrique Arrese Juango, Víctor Olleta Alzueta y Javier Ancho Remondegui.

Estos nombramientos se producen al haberse  procedido, mediante Real Decreto 1137/2007, de 31 de agosto, a la convocatoria de elecciones parciales, entre otros, en el municipio de Hiriberri/Villanueva de Aezkoa, sin que se presentase candidatura alguna. 


Según lo dispuesto en el artículo 181.2 de la Ley Orgánica del Régimen Electoral General, en esta situación el Gobierno de Navarra debe proceder a la designación de las personas que constituirán la Comisión Gestora del Municipio, mandato al que el Gobierno de Navarra da cumplimiento con este Acuerdo.
DEPARTAMENTO  DE ADMINISTRACIÓN LOCAL 

El Concejo de Erice de Iza dispondrá de escudo propio

Lunes, 19 de noviembre de 2007.  Un Acuerdo del Gobierno de Navarra ha aprobado  el escudo del Concejo de Erice de Iza, cuya descripción heráldica es: “En campo de plata, dos lobos de sable andante, en jefe cuatro aspas de gules puestas en faja.”


Este escudo se ajusta a lo establecido en el artículo 27 de la Ley Foral 6/1990, que establece que “En los libros, comunicaciones y demás documentos oficiales, las corporaciones locales podrán utilizar un escudo o emblema distintivo, fundamentado en hechos históricos, tradicionales o geográficos, en características propias de la corporación, o en su propio nombre”, tal y como se acredita en el expediente.


El artículo 22 de esta Ley Foral establece, asimismo, que “el acuerdo municipal deberá ser remitido a la Administración de la Comunidad Foral para su aprobación por el Gobierno de Navarra”.


Por ello, y dado que la entidad local ha cumplido con los trámites procedimentales establecidos, el Gobierno de Navarra ha apoyado hoy la solicitud del Concejo de Erice de Iza de disponer de un escudo propio, con la aprobación de este Acuerdo.
DEPARTAMENTO DE SALUD

El Gobierno autoriza la financiación plurianual de varios proyectos de investigación en Ciencias de la Salud

Lunes, 19 de noviembre de 2007.  El Gobierno de Navarra ha autorizado en su sesión de hoy al Departamento de Salud para que financie con carácter plurianual durante los años 2007, 2008 y 2009 varios proyectos de investigación en Ciencias de la Salud.

Los proyectos estás distribuidos en tres modalidades. Los de la modalidad A Beca Ortiz de Landázuri son los siguientes:

- “Anticuerpos agonistas anti CD137 humano”, de Ignacio Melero Bermejo, 52.500 euros.

- “Obesidad, inflamación y complicaciones asociadas”, de Mª Jesús Moreno Aliaga, 40.000 euros.

- “Empleo de nanpartículas bioadhesivas en la vacunación”, de Juan Manuel Irache Garreta.

- “Disrupción del tráfico de receptores glutamatérgicos en enfermedades neurodegenerativas”, de Isabel Pérez Otaño, 36.000 euros.

Modalidad B, proyectos en áreas prioritarias: 

“Aislamiento de células madres tumorales”, de Javier Sáez Castresana, 40.000 euros.

“Regulación de la expresión génica mediante microRNAs”, de Ana Patiño García, 30.200 euros.

“Estudio de las alteraciones moleculares del gen PTEN”, de Miguel Ángel Idioate Gastearena, 21.100 euros.

“Estudio tridimensional de la vía aérea en pacientes con síndrome de apneas durante el sueño”, de Jorge Iriarte Franco, 6.600 euros.

“Detección rápida de la legionella pneumophila”, de José Leiva León, 8.000 euros.

“Detección precoz del cáncer de pulmón mediante TC helicoidal”, de Juan Pablo de Torres Tajas, 6.000 euros.

“Promoción de la salud a partir de la dieta para conocer el estado oxidativo e inflamatorio  de la población adulta joven”, Mª Ángeles Zulet Alzórriz, 22.600 euros.

“Exploración del hábito tabáquico en enfermeras”, de Navidad Canga Armador, 3.450 euros.

“Afectividad, amor y sexualidad en los jóvenes”, de Jokin de Irala Estévez, 20.500 euros.

“inmunoterapia frente a alergias alimentarias”, Marta Ferrer Puga, 38.000 euros.

“Nefropatía inducida por constraste intravenoso”, Nuria García Fernández, 26.000 euros.

“Deterioro cognitivo en la enfermedad de Parkinson”, María Cruz Rodríguez Oroz, 42.300 euros.

“Evaluación de la capacidad funcional de las células dentríticas en pacientes con hepatitis”, Pablo Sarobe Ugarriza, 24.000 euros.

“Relevancia funcional de la expresión VEGF-A en el cáncer de pulmón”, Jacqueline Agorreta Arrazubi, 19.000 euros.

“Marcadores inflamatorios y protrombóticos en el ictus isquémico”, José Antonio Rodríguez García, 33.000 euros.

“Factores asociados a la disfunción muscular de la enfermedad pulmonar obstructiva”, María Milagros Antón Olóriz, 33.100 euros.

“Estudio de la sensibilización a polen de Olea europaea y Fraxinus excelsior”, Ana Isabel Tabar Purroy, 6.000 euros.

“”Proliferación y caracterización de neuronas dopaminérgicas”, Teresa Muñón Álvarez, 21.400 euros.

“Estudio de incidencia de riesgo en la enfermedad cardiovascular”, Concepción Moreno Iribas, 6.200 euros.

“Estudio volumétrico cerebral precoz en la enfermedad de Parkinson”, María Iciar Gastón Zubimendi, 13.000 euros.

“Validación empírica de definiciones de la esquizofrenia”, Manuel Cuesta Zorita, 51.175 euros.

“Genética molecular de los tumores del sistema nervioso”, Ignacio Encío Martínez, 31.000 euros.

Modalidad B para proyecto de investigación en gestión sanitaria “Beca Mikel Larumbe”: “Estudio sobre el servicio de cribado de la retinopatía diabética en Atención Primaria”, José Andonegui Navarro, 22.600 euros.

DEPARTAMENTO DE PRESIDENCIA, JUSTICIA E INTERIOR

Designados representantes del Gobierno de Navarra en la Junta de Seguridad

Lunes, 19 de noviembre de 2007.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se designan representantes del Gobierno de Navarra en la Junta de Seguridad prevista en la Ley Orgánica de Reintegración y Amejoramiento del Régimen Foral de Navarra (LORAFNA).

Concretamente, los representantes designados son los siguientes: el consejero de Presidencia, Justicia e Interior; el director general de Interior; el director del Servicio del Sistema de Seguridad Pública de Navarra; y el director del Servicio de Desarrollo de Políticas de Seguridad. También podrán asistir a las reuniones de la Junta, como asesores sin voz y sin voto, el jefe de la Policía Foral de Navarra o cualquier otra persona que sea designada por el consejero de Presidencia, Justicia e Interior.
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