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Lunes, 14 de abril de 2008. El Gobierno de Navarra ha celebrado esta mañana sesión ordinaria, bajo la presidencia del Presidente, Miguel Sanz Sesma.  Entre otros, el Gobierno ha aprobado los siguientes asuntos:
DEPARTAMENTO DE EDUCACIÓN

El Gobierno autoriza 1.072.400 € de ayudas para escolares en condiciones socioeconómicas desfavorables
La renta económica familiar no será superior a 15.000 euros
Lunes 14 de abril de 2008.   El Gobierno de Navarra ha autorizado un gasto de 1.072.400 euros destinado a costear y equipamiento personal, comedor escolar y profesorado de apoyo de alumnos en condiciones socioeconómicas desfavorables inscritos en centros concertados. 

Las ayudas de equipamiento podrán cubrir concretamente el gasto de  libros de texto y material complementario (diccionarios, atlas, carpetas, etc.), visitas culturales o excursiones de fin de curso y equipamiento de Educación Física (chandal, zapatillas deportivas…). Para este fin se abonará una cuantía de hasta 150 euros como máximo por curso y alumno, tanto de Educación Infantil, Primaria o Secundaria Obligatoria. La renta económica familiar anual del alumno por el que se solicita equipamiento personal no será superior a 15.000 euros.


Los 1.072.400 euros incluyen las ayudas de comedor distribuidas con el fin de salvar en parte los obstáculos que se presentan en la integración del alumnado inmigrante y de minorías culturales. Los recursos económicos para comedor escolar se reparten por curso y alumno entre los centros, correspondiendo una ayuda de 400 euros por cada alumno. El Ayuntamiento cofinancia también este mismo concepto, completando prácticamente el coste del comedor de estos alumnos, que queda en 1 euro diario. 

 
La convocatoria destinada a los centros concertados incluye, además,  la financiación de aquellos recursos humanos que se requieran para atender sus necesidades educativas específicas.

En cuanto al funcionamiento, cada centro es el primer receptor de estas ayudas y establece las prioridades y la distribución concreta de su importe. Se trata de alumnos que, por su situación sociocultural, presenta dificultades de acceso, permanencia o promoción en el sistema educativo. 
Con estas medidas el Departamento cumple así lo que le ordenan, tanto la Ley Orgánica de Educación (LOE) como una Órden Foral de 2004 que le instan a asignar recursos y ayudas materiales a los alumnos en situación socioculturalmente desfavorecida.
DEPARTAMENTO DE EDUCACIÓN

Aprobado el Proyecto de Ley Foral del Consejo Social de la Universidad Pública de Navarra
Lunes, 14 de abril de 2008.  El Gobierno de Navarra ha aprobado el Proyecto de Ley Foral del Consejo Social de la Universidad Pública de Navarra, que someterá ahora a la discusión y votación del Parlamento de Navarra. Su redacción cuenta con la conformidad del consejero, del rector y del presidente del Consejo Social y sus  principales novedades, con respecto al anterior texto jurídico, hacen referencia a  las   funciones del Consejo Social.

Cabe señalar que el Parlamento de Navarra aprobó la Ley Foral 20/1994, de 9 de noviembre, del Consejo Social de la Universidad Pública de Navarra, pero la promulgación de la nueva Ley Orgánica de Universidades en el año 2001 y su posterior modificación en el año 2007 por el Gobierno central obligan a adaptar dicha legislación a su nueva concepción. 



El Consejo Social  es el órgano de participación de la sociedad en la universidad, y debe ejercer como elemento de interrelación entre ambas. Corresponde al Consejo Social la supervisión de las actividades de carácter económico y del rendimiento y de la calidad de los servicios de la Universidad Pública de Navarra, así como el fomento de la colaboración de la sociedad navarra en su financiación.


Además, el Consejo Social debe colaborar con la Universidad en la construcción del nuevo Espacio Europeo de Educación Superior y promover las relaciones con su entorno cultural, profesional, económico y social al servicio de la calidad universitaria.


El Proyecto de Ley Foral vuelve a regular la naturaleza, fines, competencias, organización, funcionamiento y composición del Consejo Social de la Universidad. Sus  principales novedades, con respecto al anterior texto jurídico, hacen referencia, como se ha dicho, a  las  funciones del Consejo Social, que  figuran y se desglosan en los artículos  5, 6, 7 y 8 del texto.  
Competencias de supervisión de las actividades de carácter económico


El artículo 5 anota las competencias de supervisión de las actividades de carácter económico, que resumidamente se detallan a continuación: 

a) Supervisar las actividades de carácter económico de la Universidad Pública de Navarra y proponer líneas de mejora. 

b) Aprobar la programación plurianual, a propuesta del Consejo de Gobierno. 

c) Hacer propuestas para la mejora de los convenios de financiación o contratos-programa que puedan suscribir la Universidad y el Gobierno de Navarra. 

d) Aprobar el presupuesto anual de la Universidad. 

e) Aprobar la financiación del Plan Estratégico de la Universidad Pública de Navarra. 

f) Aprobar las cuentas anuales de la Universidad y la memoria económica anual.
g) Autorizar el presupuesto anual de las entidades que dependen de la Universidad Pública de Navarra, y de aquellas en las que tenga participación mayoritaria en su capital o fondo patrimonial. 

h) Aprobar las cuentas anuales de estas entidades. 

i) Acordar la asignación con carácter individual de conceptos retributivos adicionales para el personal docente e investigador de la Universidad 

j) Fijar los precios y exenciones de las enseñanzas propias y estudios no conducentes a la obtención de títulos oficiales, así como los precios por la prestación de servicios no académicos y por el uso o cesión de instalaciones universitarias. 

k) Establecer los criterios para la determinación de becas, ayudas, exenciones y créditos al estudio que otorgue la Universidad. 

l) Proponer a los órganos competentes del Gobierno de Navarra, para su aprobación, cualquier operación de endeudamiento de la Universidad o de las entidades que de ella dependan, o de aquellas en las que la Universidad  tenga participación mayoritaria. 

m) Aprobar las concesiones de crédito extraordinario o suplemento de crédito, cuando deba efectuarse un gasto que no pueda ser aplazado al ejercicio siguiente, para el cual no exista crédito en los presupuestos o sea insuficiente.

n) Autorizar las transferencias de gastos de capital a cualquier otro capítulo del presupuesto de gastos de la Universidad Pública de Navarra.

ñ) Autorizar a la Universidad para adquirir bienes inmuebles, enajenar o disponer de los bienes inmuebles patrimoniales de la institución y de los bienes muebles de extraordinario valor, así como de aquellos que se afecten al cumplimiento de sus fines.

o) Cualesquiera otras que le sean encomendadas por la legislación vigente estatal o foral.
Competencias de supervisión del rendimiento y la calidad de los servicios

Por su parte, el artículo 6 se refiere a las competencias de supervisión del rendimiento y de la calidad de los servicios, que se resumen en: 

a) Supervisar la evaluación del rendimiento y la calidad de la Universidad Pública de Navarra en sus distintos ámbitos y proponer líneas de mejora. 
b) Participar en la elaboración del Plan de Calidad de la Universidad Pública de Navarra y hacer propuestas para la mejora de la calidad y eficiencia de sus servicios. 
c) Conocer los resultados de las evaluaciones internas y externas de la labor docente e investigadora y proponer las correspondientes medidas de mejora.

Competencias de planificación y desarrollo institucional


El artículo 7 recoge las competencias de planificación y desarrollo institucional que comprenden:

a) Participar en la elaboración del proyecto del Plan Estratégico de la Universidad.

b) Acordar con el Rector el nombramiento del Gerente.

c) Informar la ampliación de nuevas enseñanzas destinadas a la obtención títulos oficiales que respondan a las necesidades del entorno social.

d) Aprobar las normas que regulen el progreso y la permanencia de los estudiantes en la Universidad.

e) Informar las propuestas de creación, modificación y supresión de escuelas y facultades y las propuestas de implantación y supresión de enseñanzas destinadas a la obtención de títulos universitarios de carácter oficial.

 f) Informar las propuestas de adscripción o, en su caso, de desvinculación, a la Universidad Pública de Navarra, de institutos universitarios de investigación, instituciones o centros de investigación de carácter público o privado.

g) Informar las propuestas de adscripción a la Universidad Pública de Navarra de centros docentes de titularidad pública o privada para impartir estudios destinados a la obtención de títulos oficiales.

h) Aprobar la constitución, modificación y extinción por la Universidad de cualquier clase de personas jurídicas y aprobar su participación en otras entidades.

i) Cualesquiera otras que le sean encomendadas.

Competencias de fomento de las relaciones con la sociedad


Finalmente, se incluyen las siguientes competencias de fomento de las relaciones con la sociedad:

a) Aprobar un plan anual de actuaciones destinado a promover las relaciones entre la universidad y su entorno cultural, profesional, económico y social.

b) Fomentar la participación de los agentes económicos y sociales en la financiación de las enseñanzas y de la investigación de la Universidad Pública de Navarra.

c) Promover la realización de estudios sobre la situación laboral de los titulados universitarios y la demanda social de nuevas enseñanzas.

d) Promover el establecimiento de convenios entre la Universidad y entidades públicas y privadas orientadas a completar la formación de los estudiantes y facilitar la inserción profesional de los titulados universitarios.

e) Estimular la actividad docente, investigadora y de extensión de la Universidad, especialmente en lo relativo a su vinculación con los sectores productivos, apoyando los proyectos compartidos y las políticas de transferencia y difusión de los resultados.

 f) Fomentar la participación de los sectores profesionales, sociales y económicos con el fin de adecuar las enseñanzas a las necesidades y demandas de la sociedad. 

g) Impulsar una oferta de formación permanente dirigida a profesionales en ejercicio y adaptada a sus necesidades.

h) Promover la reflexión y el debate sobre aspectos relevantes de la política universitaria.

i) Fomentar el establecimiento de relaciones entre la Universidad Pública de Navarra y su antiguo alumnado. 

j) Aprobar, a propuesta del presidente del Consejo Social, la participación en las asociaciones de consejos sociales de las universidades.

k) Proponer ayudas, premios, distinciones o reconocimientos a personas e instituciones.

l) Cualesquiera otras que le sean encomendadas por la legislación vigente estatal o foral.

Composición 


El Consejo Social de la Universidad Pública de Navarra estará integrado por diecinueve Vocales. 

Seis Vocales representarán a la Comunidad Universitaria, y estarán distribuidos del siguiente modo: tres vocales natos (el rector, el secretario general y el gerente); y otros tres vocales elegidos por el Consejo de Gobierno, en representación de la Comunidad Universitaria (un profesor, un estudiante y un representante del personal de administración y servicios). 


Otros trece vocales representarán los intereses sociales de Navarra, distribuidos del siguiente modo: cinco designados por el Parlamento de Navarra por mayoría absoluta; dos designados a propuesta de las organizaciones sindicales; dos designados a propuesta de las asociaciones empresariales más representativas y cuatro designados a propuesta del titular del Departamento de Educación.
DEPARTAMENTO  DE EDUCACIÓN 

El Gobierno de Navarra aprueba el nombramiento de varios vocales del Consejo Navarro del Euskera/Euskararen Nafar Kontseilua

Lunes, 14 de abril de 2008.  Un Acuerdo del Gobierno de Navarra ha nombrado a varios de los vocales que compondrán el Consejo Navarro del Euskera/Euskararen Nafar Kontseilua. 
Siguiendo el artículo 24 del Decreto Foral 183/2007, de 10 de septiembre, que crea el organismo autónomo Euskaren Nafar Institutua/Instituto Navarro del Vascuence, el Gobierno de Navarra nombra para el Consejo Navarro del Euskera/Euskararen Nafar Kontseilua, a los vocales José Pablo Sotes Ruíz, por la Universidad Pública de Navarra; a María Amor Beguiristain Gúrpide, por la Universidad de Navarra; a Andrés Iñigo Ariztegui, por la Real Academia de la Lengua Vasca/Euskalzaindia; a Carmen Lamsfus Arrien, por la Sociedad de Estudios Vascos/Eusko Ikaskuntza; a Mª Yolanda Barcina Angulo, por la Federación Navarra de Municipios u Concejos; a Pello Mariñelarena Martínez, por la Federación Navarra de Ikastolas, y a Gabriel Imbuluzqueta Alcasena, por la Asociación de la Prensa Navarra. 

El Gobierno de Navarra nombra, además, dos vocales a propuesta de las Asociaciones culturales o entidades de iniciativa social que en sus estatutos tengan incluido como finalidad el fomento del vascuence, y tras el sorteo realizado el día 28 de enero de 2008, se ha designado para los años 2008 y 2009, a  Aitziber Sarasola Jaka, por Euskaraz Cooperatiba Elkartea (AEK) y a Koldo Martínez Urionabarrenetxea, por Euskara Kultur Elkargoa. 

El Gobierno ha designado, además, de acuerdo con la norma, otros siete vocales nombrados entre personas de reconocido prestigio en el ámbito del euskera y la cultura vasca. Se trata de Mikel Belasko Ortega, Patxi Salaberri Zaratiegi, Asier Barandiaran Amarika,  Josu Reparaz Leiza, Mikel Olazaran Rodríguez,  Iñaki Perurena Gartziarena y Patxiku Perurena Loiarte.

La duración del mandato de los vocales nombrados en virtud de este Acuerdo, será de cuatro años contados a partir de la publicación en el Boletín Oficial de Navarra, excepto para los vocales designados a propuesta de las Asociaciones culturales o entidades de iniciativa social para el fomento del euskera, cuyo mandato será de dos años. 
Son, además, miembros del Consejo Navarro del Euskera/Euskararen Nafar Kontseilua, el consejero de Educación, que preside el Consejo; el director gerente del Euskararen Nafar Institutua/Instituto Navarro del Vascuence, que es el vicepresidente; el director del Servicio de Asesoramiento e Investigación del Vascuence; el director general de Formación Profesional y Universidades; el director general de Ordenación, Calidad e Innovación, y el presidente de la Real Academia de la Lengua Vasca/Euskaltzaindia.
DEPARTAMENTO DE DESARROLLO RURAL Y MEDIO AMBIENTE

Aprobadas desafectaciones de comunal en Arellano y Ugar

Lunes, 14 de abril de 2008.  El Gobierno ha adoptado sendos acuerdos por los que se aprueban desafectaciones de comunal en Arellano y Ugar (Yerri), para que los terrenos afectados sean objeto de cesión.

En el caso de Arellano, se trata de 20.009 metros cuadrados pertenecientes al Ayuntamiento, al que se autoriza la cesión de uso de ese terreno situado en el paraje “El Prado” al Gobierno de Navarra por un plazo de treinta años prorrogables. En ese terreno, además de haberse realizado excavaciones arqueológicas, está ubicado un edificio construido por el Gobierno, que, además de proteger las estructuras arqueológicas, facilita el tratamiento didáctico-turístico del yacimiento y posibilita el recorrido establecido. Como se sabe, el yacimiento arqueológico de la villa romana de Arellano fue abierto al público el pasado 19 de marzo.

Por otra parte, el Gobierno ha aprobado la desafectación de 2.000 metros cuadrados de comunal en el paraje de “Mendiaria” del Concejo de Ugar, al que se autoriza la cesión de uso de dicho terreno al Ayuntamiento de Yerri, por un plazo de treinta años, prorrogables, para la ubicación de unas instalaciones recreativas unidas a la explotación turística del pantano de Alloz.
NOMBRAMIENTOS

Camino Bonafaux y José Ángel Zubiaur, nuevos directores generales de Presupuestos e Intervención, y Patrimonio

Lunes, 14 de abril de 2008.  A propuesta del consejero de Economía y Hacienda, el Gobierno ha acordado el nombramiento de María Camino Bonafaux Martínez como directora general de Presupuestos e Intervención, y de José Angel Zubiaur Carreño como director general de Patrimonio. Estos nombramientos se producen tras el cese, a petición propia, de Concepción Aranguren Álvarez como directora general de Presupuestos y Patrimonio. Por otra parte, Camino Bonafaux desempeñaba hasta ahora el cargo de directora del Servicio de Patrimonio.

En virtud del correspondiente acuerdo del Gobierno, el Departamento de Economía y Hacienda se estructura en los siguientes órganos: Dirección General de Política y Promoción Económica; Dirección General de Presupuestos e Intervención; Dirección General de Patrimonio; Dirección General de Desarrollo Internacional; Secretaría General Técnica del Departamento; y Tribunal Económico-Administrativo Foral de Navarra.

La Dirección General de Presupuestos e Intervención tendrá como funciones la elaboración de los Presupuestos Generales de Navarra; la participación en la programación económica a medio plazo establecida por el Gobierno de Navarra, así como su seguimiento y control; la gestión, planificación y coordinación en materia de política financiera; la administración y control de la deuda pública; la coordinación, impulso y supervisión de la función interventora y  del control internoen la Administración, y el control financiero correspondiente; la elaboración de las Cuentas Generales de Navarra, y la colaboración en las materias relativas al Convenio Económico con el Estado. La Dirección General de Presupuestos e Intervención estará compuesta por los dos siguientes servicios: Presupuestos y Política Financiera, e Intervención General.

Por otra parte, la nueva Dirección General de Patrimonio tiene como funciones la adquisición, enajenación y cesión de bienes y derechos del Patrimonio de Navarra; su protección y defensa, la afectación y adscripción de bienes y derechos integrantes del patrimonio, así como la gestión, ejercicio y control de los derechos que integran el patrimonio empresarial político. Esta dirección general contará con un servicio denominado Servicio de Patrimonio.

Biografía de Camino Bonafaux Martínez 
 
Nació en Pamplona en 1961. Está casada y tiene dos hijos.

Es licenciada en Ciencias Económicas  y Empresariales por la Universidad de Zaragoza en 1984 y Master en Dirección y gestión pública por la Universidad Pública de Navarra.

Entre 1984 y 1987 trabajó como Jefa de la Sección Económica y de Abonados de la Mancomunidad de Montejurra con sede en Estella.

Es Técnico de Administración Publica (Rama Económica) de la Administración Foral desde 1987. Hasta 1991 trabajó en la Sección de Presupuestos del Departamento de Economía y Hacienda. Entre 1991 y 1993 fue jefa de la Sección de Administración del Instituto Navarro de Deporte y Juventud.

Entre 1993 y 1995 fue Subdirectora de Gestión de Centros y Servicios del Instituto Navarro de Bienestar Social. Entre 1995 y 1996 fue Jefa de Sección de Gestión Económica y Planificación del Departamento de Medio Ambiente Ordenación del Territorio y Vivienda.

Desde 1996 y hasta el 2007 estuvo al frente del Servicio de Gestión y Cooperación Económica del Departamento de Administración Local. En  2007 fue nombrada Directora del Servicio de Patrimonio.

Biografía de José Ángel Zubiaur Carreño

Nació en Pamplona, el 7 de abril de 1948. Está casado y tiene dos hijos.

Es licenciado en Derecho por la Universidad de Navarra y diplomado en Comercio Exterior y en Estudios Europeos. Ha realizado también cursos de ampliación de estudios en Economía Política, Macroeconomía, Relaciones Internacionales y Ciencias Políticas y Sociales en Madrid, Francia y Gran Bretaña.

Como profesional del Derecho ha ejercido en la empresa privada, en la banca pública y en la Administración Foral. En la legislatura 1999-2003 ha sido director general de Economía y Asuntos Europeos  del Gobierno de Navarra. En razón de este cargo, ha formado parte de la comisión negociadora del Convenio Económico con el Estado y ha sido vocal de diversos consejos y organismos consultivos.
Además, durante los últimos cuatro años, ha sido responsable de la Delegación del Gobierno de Navarra ante la UE en Bruselas y ha representado a la Comunidad Foral en diversas instancias de la Unión Europea relacionadas con la gestión de los programas de Desarrollo Regional y del Fondo Social Europeo.
En 2007 fue nombrado asesor del Gabinete del vicepresidente segundo y consejero de Economía y Hacienda, Álvaro Miranda Simavilla. 
Otros nombramientos

El Gobierno ha acordado también los siguientes nombramientos: 

- Blanca Berruete Cilveti directora del Servicio de Consumo del Departamento de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte. Sustituye en el puesto a Joaquín Labiano Berástegui, quien cesa a petición propia y por motivos de salud.

- Javier Martínez Eslava, director del Servicio de Patrimonio del Departamento de Economía y Hacienda.
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