“El Moldava” de Smetana cierra el ciclo de Conciertos Escolares y en Familia al que han asistido 31.000 alumnos 

La temporada de Conciertos Escolares y Conciertos en Familia del curso 2004-2005, que organiza el Departamento de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra, concluye el próximo sábado 28 de mayo en el Auditorio de Barañáin con la pieza “El Moldava” del compositor checo Bedrich Smetana. 


En esta temporada del ciclo de Conciertos Escolares, que se inició el pasado 11 de noviembre de 2004, se han ofrecido seis programas musicales  distintos en 41 conciertos a los que han asistido 31.000 escolares de centros de Navarra.


Tres de las obras programadas (“Del sueño a la pesadilla”, “La historia de Felipe” y “Mamíferos mortíferos”, y “El Moldava”) lo fueron para escolares de Primaria, de los que asistieron 16.615 a los conciertos. Otras dos obras (“Vuelo a Iberoamérica” y “Metálicos S.A”) estuvieron dirigidas a alumnos de Secundaria, de los que asistieron 8.820, y, por último, un concierto (“Música con cualquier cosa”) estuvo dirigido al público de nivel Infantil, con una participación de 6.030 alumnos. De total de escolares que han asistido a los conciertos, 3.155, de 57 centros, han seguido los conciertos en la versión en vascuence. 

Los conciertos se celebran en el Auditorio Baluarte, el Teatro Gayarre, y el Auditorio de Barañáin y los interpreta la Orquesta Pablo Sarasate con la colaboración, en ocasiones, de músicos extranjeros, y este año, por primera vez, con el Orfeón Pamplonés.


Los dos programas de Conciertos Escolares y de Conciertos en Familia es una iniciativa del Gobierno de Navarra, en colaboración con Caja Navarra, dirigida a fomentar la educación musical de niños y jóvenes, y ambos programas de desarrollan asociados a lo largo del curso. El primero se realiza en colaboración con los centros educativos y el segundo son sesiones de fin de semana a las que los jóvenes pueden ir acompañados por sus familias. Desde que el programa se puso en marcha 1993-1994 se han organizado 384 conciertos y han asistido un total  219.447 alumnos. El presupuesto anual de este programa es de 91.000 euros y cuenta con el patrocinio de Caja Navarra.
Niños discapacitados

Para este año 2.005, el Gobierno de Navarra ha formalizado con la Fundación Caja Navarra un convenio cuyo objeto específico es extender al público escolar discapacitado de cualquier tipo, la posibilidad de participar en las actividades que componen el programa Conciertos Escolares y en Familia.


A este fin, el Departamento de Cultura y Turismo se compromete a ofrecer el programa de los conciertos a los escolares discapacitados de los centros escolares de Navarra en general y a los Centros de Educación Especial de Navarra en particular, de forma que los alumnos con cualquier tipo de discapacidad puedan inscribirse y participar de forma preferente en las actividades que componen el programa.


A lo largo del curso que ahora finaliza, han participado alumnos con discapacidad de tres centro diferentes: Isterria perteneciente a Caja Navarra, el centro Andrés Muñoz Garde, y el Centro El Molino de Pamplona.

“El Moldava”


El concierto que cierra la temporada está formado por la célebre pieza de Bedrich Smetana, “El Moldava”, y tendrá lugar a las 12:00 h. en el Auditorio de Barañáin, interpretado por la Orquesta Pablo Sarasate bajo la batuta de Virginia Fernández, y la participación de las narradoras Uxua Úriz y Ana Hernández. El concierto está dirigido principalmente al público infantil y la venta de entradas se realizará en las taquillas del propio auditorio al precio de 3 euros, y por anticipado en el teléfono 012.


El programa tiene tres partes. Se inicia con una "Polka pizzicante", del compositor y musicólogo Fernando Palacios, asesor de este programa, que tiene como objeto familiarizar al público con los pizzicatos. En la segunda parte,  el concierto sigue la pieza de Smetana, en la que río Moldava se erige en metáfora de la música misma. El programa termina con la Danza Eslava nº 8 de Anton Dvorak.



Pamplona, 26 de mayo de 2005
