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Controlado el incendio que ayer tarde obligó a desalojar de forma preventiva a medio millar de vecinos de Peralta  
 La Policía Foral pondrá a disposición judicial mañana viernes a las cinco personas detenidas ayer por su posible vinculación con el origen del fuego    
Jueves, 12 de agosto de 2010
A lo largo de esta mañana ha quedado controlado el incendio que ayer por la tarde se declaró en Falces y que obligó a evacuar de forma preventiva a medio millar de vecinos de Peralta, dado que el fuego quedó controlado por el Servicio de Bomberos cuando se encontraba a aproximadamente 300 metros del casco urbano. Los servicios de Seguridad y Emergencias del Gobierno de Navarra han dictaminado que pueden regresar a sus casas.

A las 18.30 horas de esta tarde se mantiene activo el foco localizado en una zona intermedia del terreno afectado por el fuego, en el término de Peralta. Los otros dos focos que se encontraban activos al mediodía, en la zona norte (Falces) y en el flanco sur -frente al pueblo de Peralta- han reducido drásticamente su intensidad y los efectivos trabajan para evitar que se aviven sus rescoldos. La superficie afectada por las llamas se estima en 350 hectáreas aproximadamente, entre ellas zonas de difícil acceso por lo abrupto de la orografía del terreno, con pequeños bosques de pino y roble mediterráneo, zonas de cultivo de cereal y matorral.
A pesar de que el incendio ha sido controlado y extinguido en su mayor parte, se mantiene activado el nivel 2 del Plan de Incendios Forestales (en una escala que fluctúa entre el 0 y el 3), dadas las condiciones meteorológicas que se presentan en la zona, con rachas de fuerte viento, lo abrupto del terreno y la dificultad de los accesos. No obstante, no se descarta que se pueda rebajar a lo largo de la noche el nivel de gravedad potencial del incendio.

El fuego se inició en torno a las 17 horas en el término de Falces y avanzó 6 kilómetros en dirección sur, hacia Peralta. La Policía Foral detuvo ayer a cinco personas (cuatro hombres y una mujer), todos vecinos de Falces, por su posible vinculación con el origen de este fuego, que al parecer se produjo por una negligencia cometida en las cercanías de una caseta de el soto Calón de la localidad. Serán puestos a disposición judicial mañana viernes. Los cinco detenidos por la Policía Foral son M.C. 33 años; H.E.O., de 35 años; M.E., de 37 años; A.B.O., de 30 años, y J.A.S.A., de 51 años. Los efectivos de la Brigada de Medio Ambiente de la Policía Foral lograron localizar el punto de inicio del incendio, preservándolo desde ese momento para la realización de las investigaciones (inspecciones oculares, recogida de indicios, testimonios de testigos y otras pruebas) por parte de la División de Policía Judicial, que también se encarga de elaborar los atestados. 

Desde esta mañana han estado trabajando en el fuego 29 vehículos y alrededor de 90 efectivos del Servicio de Bomberos del Gobierno de Navarra, de los parques de Cordovilla, Tudela, Peralta, Oronoz, Tafalla, Estella y Sangüesa. Estos medios han contado con 15 autobombas de 3.000 litros (12 forestales y 3 rurales), tres vehículos cisterna de 10.000 litros, 9 vehículos de transporte de personal y 2 de mando.

A las 18.30 horas de esta tarde, permanece en el lugar un dispositivo compuesto por efectivos de los parques de Cordovilla, Peralta, Tafalla, Estella y Lodosa y se han podido retirar a sus respectivos parques las dotaciones de Tudela, Oronoz y Sangüesa. También se han podido retirar del perímetro del incendio los tres buldozers que han trabajado en la zona: los dos movilizados por el Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente y el de la Unidad Militar de Emergencias.
Por otra parte, los medios aéreos que trabajaron ayer a partir de las 17 horas y hoy desde las primeras horas de la mañana, se han retirado de la zona sobre las 18 horas. Este dispositivo ha estado compuesto por los tres helicópteros del Gobierno de Navarra (cada uno con una capacidad de 900 litros de agua); dos aviones ligeros de carga en tierra Air Tractor del Ministerio de Medio Ambiente con base en Noáin y Agoncillo (La Rioja), con 3.000 litros de capacidad cada uno; y otros dos aviones anfibios Canadair con base en Zaragoza, de 5.500 litros de capacidad cada uno, propiedad del Ministerio de Defensa.
También se ha sumado a la lucha contra el fuego un helicótero Kamov del Ministerio de Medio Ambiente, con 3.000 litros de capacidad. Asimismo, la Unidad Militar de Emergencias desplazó anoche un batallón, con aproximadamente 224 efectivos. Esta mañana, se ha incorporado un helicóptero de esta Unidad.

El Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente ha puesto en marcha un equipo formado por dos ingenieros de montes, dos guardas forestales, dos máquinas buldózer y una pala mixta, coordinados por la sección forestal del Gobierno de Navarra, que ha permanecido en todo momento en el Puesto de Mando Avanzado instalado por la ANE en Peralta. 
A estos efectivos públicos se han sumado, en las labores de extinción, agentes municipales, el grupo de voluntarios de Milagro y vecinos de las localidades afectadas, entre ellos agricultores, que han colaborado con su maquinaria (tractores, motosierras…). Asimismo, Cruz Roja y Dya colaboraron con soporte técnico y logístico a las labores de desalojo.

Caballero y Sanzberro en el PMA
El Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma, acompañado del vicepresidente primero y consejero de Presidencia, Justicia e Interior, Javier Caballero Martínez, y del director general de Interior, Juan Ramón Rábade Iráizoz, se desplazaron ayer tarde a Peralta para interesarse por la situación. El vicepresidente y el director general coordinaron las labores y permanecieron en Peralta hasta bien entrada la madrugada, cuando quedó garantizada la seguridad de la población civil. 
De igual modo, hoy jueves el vicepresidente primero y la consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, Begoña Sanzberro Iturriría, se han incorporado al Puesto de Mando Avanzado, un camión inteligente para la coordinación de los recursos que participan en las labores de extinción, al que también se han acercado los alcaldes de Falces y Peralta, Jose Carlos García García y Juan Jesús Basarte Osés, respectivamente.  

El vicepresidente Caballero ha destacado el duro trabajo desarrollado por el dispositivo contra incendios durante toda la noche, hasta que se pudo trazar la línea de seguridad frente a Peralta y controlar el perímetro. Asimismo, ha agradecido la colaboración vecinal, de organizaciones de voluntariado, Cruz Roja y DYA y de la Unidad Militar de Emergencias, entre otros. El consejero se ha mostrado cauto en cuanto a la extinción total del incendio, puesto que, si bien se prevé para las próximas horas, los recursos deberán estará atentos a la evolución del viento. 

En referencia a los detenidos, ha señalado que todo apunta que no se ha tratado de un incendio intencionado sino de una negligencia. Al respecto, ha defendido que actuaciones de este tipo no deben quedar impunes por las peligrosas consecuencias que tienen. Asimismo, ha destacado la rápida actuación de la Policía Foral. 

Por su parte, la consejera Sanzberro ha señalado que hasta que no se extinga por completo el fuego no se podrá conocer la afección medioambiental del incendio. De hecho, los resultados se verán en la próxima primavera, como sucedió con el de Juslapeña. Al respecto, ha indicado que una de las características de este incendio ha sido la rápida propagación del fuego, un hecho que provoca menos afecciones y permite que el arbolado se recupere antes (posibles brotes).  

El perímetro del fuego ha cruzado por dos LICs:

-LIC Río Arga: Al tratarse de un LIC de río, la afección ha sido mínima. En este punto se encuentra una de las poblaciones de visón europeo más importantes de Europa, que no se ha visto afectada por el incendio.

- LIC los Yesos de Lerín: se trata de un hábitat cuyo mayor interés es el tipo de suelo (yeso) y la vegetación (arbustos) que conlleva. El fuego no ha afectado directamente, pero sí el movimiento de los equipos de extinción, que podrían haber compactado el terreno. En todo caso, es una afección mínima y temporal.

Además, ha afectado al Pinar de Peralta. Se trata de 50 hectáreas de pino arepo repoblado. Su importancia radica en el valor sentimental y cultural para Peralta. El fuego cruzó directamente por esta zona, aunque todavía no se pueden evaluar las consecuencias. En la zona existen poblaciones de águila real y búho real. Todavía no se tiene constancia de si se han visto afectados, aunque es probable que ellos mismos se hayan puesto a salvo. 

La consejera Sanzberro ha indicado que la responsabilidad sobre la recuperación de espacios quemados es del Gobierno de Navarra, con un margen para la actuación de cinco años. Finalmente,  Sanzberro ha subrayado que en Navarra la respuesta ante hechos inevitables, es buena. Ha atribuido este hecho a la gestión forestal del Gobierno de Navarra, en colaboración con entidades locales y particulares, y ha sostenido que un dato objetivo es que actualmente la superficie boscosa es un 24% superior a la de hace 20 años.
El Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente se encarga de coordinar y asesorar a los equipos de extinción sobre cómo se puede comportar el fuego sobre un tipo de bosque concreto. Además, orienta sobre qué hábitats son más valiosos y, por tanto, deben ser defendidos de las llamas de forma prioritaria. Su personal también abre cortafuegos para evitar la extensión del incendio. 
En el caso de este incendio, se ha priorizado que el fuego no entrara en la población de Peralta más que en impedir la extensión de las llamas por el bosque. Asimismo, durante las labores de extinción los equipos del Departamento han abierto varios cortafuegos con la intención de evitar la extensión de las llamas hacia Andosilla y Lerín.  
Finalmente, cabe señalar que el operativo de Policía Foral incluye, desde ayer tarde, a una veintena de efectivos, formado por agentes de Seguridad Ciudadana de la comisaría de Tafalla (cuyo mando ha estado al cargo del dispositivo) y Pamplona, agentes de la Brigada de Medio Ambiente de las comisarías de Pamplona (quienes se están encargando de realizar el atestado) y Tudela, y agentes de el área de Tráfico y Seguridad Vial de las comisarías de Pamplona y Tudela, que están prestando especial atención en el patrullaje por las zonas que fueron desalojadas, donde patrullas de Seguridad Ciudadana de Policía Foral permanecen mientras los propietarios de las viviendas se encuentren ausentes.
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