El Gobierno de Navarra presenta en Tudela el proyecto de Ciudad Agroalimentaria de Navarra 

El vicepresidente del Gobierno de Navarra, Francisco Iribarren Fentanes, y los consejeros de Agricultura, Ganadería y Alimentación, Javier Echarte Echarte, y de Educación, Luis Campoy Zueco, han presentado esta mañana en Tudela el proyecto de la Ciudad Agroalimentaria de Navarra. En el acto ha estado también presente el alcalde de Tudela, Luis Casado. 


La Ciudad Agroalimentaria de Navarra está promovida por el Gobierno de Navarra a través de la sociedad pública “Sociedad de Promoción de Inversiones e Infraestructuras de Navarra”. Pretende ser un complejo industrial-empresarial “temático” de la industria agroalimentaria, el mejor entorno posible para atraer empresas del sector, facilitando todos los servicios de forma que permita a las empresas e industrias agroalimentarias dedicarse a su misión, y un centro de “excelencia” agroalimentaria asociado a la imagen de alta calidad y gastronomía.

La industria agroalimentaria es uno de los sectores más importantes de la  estructura empresarial de Navarra, ya que supone aproximadamente el 15% del volumen de negocio de la industria. El aumento de la importación reduce la competitividad de los productos navarros, el mayor poder de compra de la moderna distribución y el crecimiento de la marca blanca dificulta la comercialización a través de este canal a las pequeñas y medianas empresas, y los cambios de hábitos de consumo suponen una oportunidad, que hace necesaria una evolución y adaptación de los productos y envases. El aumento de control sobre la calidad, seguridad alimentaria e impacto medioambiental en los procesos industriales precisa de instalaciones específicas y apoyo adicional en la gestión de los procesos, y existe demanda de suelo industrial por parte de empresas del sector agroalimentario.
Objetivos del proyecto 

Los principales objetivos de este proyecto son los siguientes: dotar a las empresas de infraestructuras e instalaciones que permitan mejorar sus procesos y adaptarse a los requerimientos de control e impacto medioambiental  (comunicaciones, gestión de residuos y cogeneración); reforzar la gama de servicios específicos para las empresas, que apoyen el desarrollo tecnológico e innovación del sector (laboratorios de I+D+i, tecnología de maquinaria, mantenimiento de instalaciones, formación), y fomentar la imagen de calidad de los productos de Navarra, aprovechando la excelente imagen de marca de Navarra, para potenciar la industria agroalimentaria.

Además, la Ciudad Agroalimentaria pretende ser un referente del sector a nivel nacional, mediante la innovación de productos y envases (adaptación a los nuevos hábitos de consumo y desarrollo del catálogo de productos), innovación en procesos (impulso de la tecnología en maquinaria, automatización y gestión integral de procesos), gestión medioambiental (reducción del impacto medioambiental de los procesos productivos y materiales empleados, y gestión del tratamiento de los residuos generados), y formación (creación de un centro de conocimiento que impulse la profesionalización del sector). 
Por último, la Ciudad Agroalimentaria fomentará la creación de empresas y la atracción de empresas de otras regiones, y agrupará a empresas productoras y auxiliares del sector, ofreciendo una amplia gama de instalaciones y servicios especializados.

Ubicación 

El complejo agroalimentario se instalará en Tudela, localidad que ofrece las mejores condiciones por su ubicación estratégica, dentro del polígono de Nasuinsa, y se prevé una promoción en dos fases con un total de 64 has. 


Además, Tudela reúne un amplio tejido empresarial ya existente, capaz de cubrir las necesidades de las empresas a implantarse en la Ciudad Agroalimentaria (servicios de asesoría, hostelería, transporte o paquetería), así como de los trabajadores (comercios, vivienda y centros educativos). También ofrece una importante masa de población capaz de absorber la creación del empleo generado con la implantación de nuevas empresas, tanto de personal cualificado como no cualificado; dispone de suelo industrial, a través del proyecto promovido por Nasuinsa para la construcción de un polígono industrial, que agilizará el desarrollo de esta iniciativa; existe una presencia significativa de empresas agroalimentarias en Tudela y su zona de influencia; y dispone de agua para cubrir las necesidades de la industria (Canal de Lodosa, futuro Canal de Navarra y río Ebro). 
Descripción de instalaciones y servicios 
Las instalaciones previstas incluyen una estación depuradora para el tratamiento de las aguas residuales, una planta de cogeneración con central común de vapor de agua para suministrar el vapor a las empresas de forma más económica y con una gestión más sencilla, y una unidad de recogida de residuos. 
Los servicios que ofrece para la empresas auxiliares del sector son: laboratorios (análisis de productos, desarrollar proyectos de innovación de productos y procesos), maquinaria (introducción de nueva tecnología en los procesos de las empresas agroalimentarias), mantenimiento (reducción de plazos de servicio y establecimiento de planes integrales de mantenimiento de la maquinaria instalada), logística (actividades de “cross-dock” y distribución de la mercancía), y un centro de negocios, que acogerá a empresas auxiliares, disponiendo de instalaciones comunes (aulas de formación y seminarios, salas de reuniones y salón de actos). 
Además, contará con un vivero de empresas (oficinas y “naves-nido” para empresas de nueva creación), escuela de hostelería y restauración (para potenciar y divulgar la cocina navarra y sus productos), turismo industrial (información sobre la industria agroalimentaria y sus productos y organización de visitas guiadas a empresas), y formación, dirigida a personal cualificado con el objetivo de aumentar la profesionalización del sector, e instituciones y asociaciones gremiales, para impulsar la política sectorial apoyando su gestión y desarrollo.


Está previsto que las obras se inicien el próximo mes de marzo de 2006, y que la instalación de las empresas de la Fase 1 comience en julio de 2007. 
Pamplona, 18 de noviembre de 2005
