El Instituto de Salud Pública recomienda que se instalen filtros de carbón activado en el abastecimiento de aguas de Marcilla 

El Instituto de Salud Pública del Gobierno de Navarra remitirá hoy al Ayuntamiento de Marcilla un informe con la recomendación de que instale filtros de carbón activado en la red de abastecimientos de agua de la localidad y reitera la recomendación de que no se beba agua del grifo hasta que los filtros estén instalados. 


En días pasados, un control de las aguas de Marcilla registró una concentración de herbicida ligeramente superior al nivel establecido por la legislación vigente, aunque no suponía una alerta sanitaria ni representa un riesgo para las personas que han bebido de esta agua en estos días. No obstante, para tranquilidad de la población, el Instituto de Salud Pública recomendó ayer al vecindario de Marcilla que se abstuviera de beber agua de la red de abastecimiento, aunque puede utilizarla en los demás usos domésticos. 

Hoy, después de que los técnicos de Salud Pública examinaran la cuestión en detalle, este organismo del Gobierno de Navarra ha recomendado al ayuntamiento que instale filtros de carbón activado, de los que actualmente carece la red de aguas de la localidad.

Los hechos son los siguientes: 

Marcilla se abastece de un acuífero propio (un pozo junto al río Aragón). Tiene una red de abastecimiento exclusiva de la localidad, que no está mancomunada, y el único tratamiento que recibe el agua es la cloración.

El gestor del abastecimiento de aguas es el propio ayuntamiento de Marcilla y el control sanitario está a cargo de la empresa Aguas del Norte S.A. Estos controles, de acuerdo con la legislación vigente, se realizan cada quince días e implican un análisis microbiológico y físico-químico del agua, que  incluye el examen del grado de concentración de plaguicidas, herbicidas y otros aditivos que pueden filtrarse al acuífero a partir de su uso agrícola.  El Instituto de Salud Pública del Gobierno de Navarra recibe una copia de estos informes de salubridad y potabilidad y realiza además sus propias supervisiones periódicas de la red.

El pasado 17 de diciembre, el Instituto de Salud Pública recibió la notificación de que se había detectado una concentración del herbicida Atrazina en un nivel de 0,14 microgramos por litro, cuando el nivel establecido por la legislación española (Real Decreto 140/2003, de 7 de febrero, que recoge la directiva de la Unión Europea sobre la materia) es de 0,10 microgramos por litro.


Esta ligera mayor concentración de Atrazina no representa un riesgo para los consumidores, y, de hecho, el nivel registrado en Marcilla es muy inferior al establecido con carácter indicativo en la última edición de la “Guía de calidad del agua de consumo de Organización Mundial de la Salud”. 

A la vista de este primer informe, el Instituto de Salud Pública solicitó un segundo análisis de las muestras recogidas y de otras nuevas para verificar los datos obtenidos. Los resultados se recibieron el 27 de diciembre y en ellos se confirmaba la ligera mayor concentración de Atrazina detectada en el agua.

Ante este segundo informe, el Instituto de Salud Pública decidió ayer, 28 de diciembre, recomendar al Ayuntamiento de Marcilla que no se bebiera agua de la red de abastecimiento hasta que “no se elabore un informe sanitario en el que se indicarán las medidas a adoptar para la solución del problema”.


Hoy, el Instituto de Salud Pública recomendará al Ayuntamiento de Marcilla la instalación de filtros de carbón activado en la red de abastecimiento y la reanudación del consumo de agua para boca después de que los filtros estén instalados y el Instituto de Salud Pública haya constatado fehacientemente que la concentración del herbicida contaminante ha descendido por debajo del nivel establecido en la legislación vigente.


Pamplona, 29 de diciembre de 2004

