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Cultura y Turismo subvenciona el proyecto "Senderos y Miradores de los Paisajes del Vino" en la Zona Media
El proyecto es una de las novedades incorporadas este año al producto turístico Ruta del Vino, en el que están coordinadas 24 entes locales y otras cincuenta empresas y entidades privadas
Viernes, 15 de junio de 2007.  El consejero de Cultura y Turismo, Juan Ramón Corpas Mauleón, ha suscrito el convenio de financiación por el que su Departamento concede una ayuda de 112.000 euros al Consorcio Turístico de la Zona Media para la ejecución del proyecto “Senderos y Miradores de los Paisajes del Vino”, en el marco del producto turístico Ruta del Vino de la Zona Media.

“Senderos y paisajes” es una de las novedades de este año en un producto turístico en el que el Departamento de Cultura y Turismo ha aportado 420.948 euros desde su puesta en marcha en 2004.

El presupuesto global del proyecto “Senderos y Paisajes” asciende a 160.000 euros de los cuales un 70% va a ser financiado por el Gobierno de Navarra. La red de senderos y miradores se diseña bajo el mensaje “La reserva de los sentidos” y  es un complemento a la oferta enoturística de la zona, en la que se articulan los recursos patrimoniales y naturales en torno al vino.


A este fin, en este proyecto, se han habilitado cuatro miradores y dos senderos turísticos, atendiendo a diferentes criterios, tales como la estructura turística de la zona, su accesibilidad, las infraestructuras existentes, la diversidad, riqueza, singularidad panorámica y patrimonial del enclave o su conexión con otros recursos de la ruta. 


Los senderos que se van a habilitar son el de San Martín de Unx y el de Nekeas en Añorbe; ambos con un recorrido circular y una longitud de aproximadamente 9 kilómetros, dentro de los cuales se habilitará un recorrido más reducido de 4,5 kilómetros. El “Sendero de San Martín de Unx” girará en torno a  “La geografía y el vino”, tendrá un desnivel de 50 metros y 8 puntos interpretativos con diferentes temas bajo el tema general del sendero. A su vez, el “Sendero de Nekeas”, con 100 metros de desnivel,  versará sobre “La cultura y el vino” y al igual que el anterior también contará con ocho puntos interpretativos.

Los miradores que se van a habilitar son los siguientes: en Miranda de Arga,  “Los colores del paisaje del vino”; en  Adiós, “La vida de la vid”; en Larraga, “La génesis del vino”, y en Ujué, “El vino en relieve”, todos ellos en torno al concepto de “Reserva de los Sentidos”. Cada punto interpretativo centra su mensaje en un aspecto relacionado con cuatro de los cinco sentidos: vista, oído, olfato y tacto, y queda el sentido del gusto reservado a la visita final a una de las bodegas de la Ruta del Vino de Navarra, donde el viajero completará la experiencia con una degustación de los frutos del paisaje. 


Los trabajos que se van a realizar para la ejecución de estas nuevas infraestructuras consisten en la limpieza y desbrozado de los terrenos, la instalación de señalización, la edición del material interpretativo, así como la instalación de mobiliario de esparcimiento.

Ruta del Vino de Navarra


Uno de los pilares básicos de la política turística del Gobierno de Navarra es la apuesta por la calidad en destino. En este sentido desde el Departamento de Cultura y Turismo se están apoyando diferentes planes de desarrollo, como son el Plan de Calidad en Destino Montaña de Navarra, el Plan de Excelencia Turística de Pamplona, y el Plan Ruta del Vino de la Zona Media.


El vino como recurso turístico tiene implicaciones de gran trascendencia por ser un elemento inmerso en la cultura y la tradición histórica de las regiones  donde se produce. Se trata de un segmento del mercado turístico con unas características y unas exigencias muy específicas.


En la Zona Media de Navarra, 24 entidades locales vienen trabajando desde 2004 para impulsar y consolidar el producto turístico Ruta del Vino, coordinados por el Consorcio Turístico de la Zona, que es el ente gestor de este programa, en colaboración con el Gobierno de Navarra. A ellos se han ido adhiriendo varias entidades privadas y empresas dedicadas al sector turístico y vinícola que en este momento suman un total de 74 entidades. 


El proyecto pretende aprovechar la gran tradición vinícola de la zona, para crear un producto turístico integrado, basado en las actividades vitivinícolas, hosteleras, gastronómicas y culturales, promocionando a la vez los recursos de toda la comarca. 

El 28 de julio de 2006 la Ruta del Vino de la Zona Media de Navarra obtenía el certificado de la Secretaría General de Turismo para formar parte de la Ruta del Vino de España, y se integraba así en el Club de promoción internacional de Rutas de Vino de España, del que forman parte otras destacadas comarcas vitivinícolas como Rias Baixas, Somontano, Penedés, Mancha Valdepeñas y Jumilla, entre otras.


Entre las actuaciones que se han llevado hasta la fecha se incluyen la elaboración de un diagnóstico de situación y de los subsiguientes planes de actuación entre los que se incluyen la articulación y promoción del producto turístico, entre los que se encuentran todos los soportes informativos, la imagen de marca, las publicaciones promocionales y la organización de viajes de familiarización y el diseño de un Plan de Señalización de la Ruta del Vino de Navarra.
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