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El consejero Roig propone a la Federación de Comercio elaborar un nuevo plan de modernización

El Gobierno de Navarra ha concedido desde el año 2000 más de 8 millones de euros en ayudas al sector

Martes, 11 de septiembre de 2007.  El consejero de Innovación, Empresa y Empleo, José María Roig Aldasoro, ha mantenido esta mañana una reunión con una delegación de la Federación de Comercio de Navarra, en la que ha propuesto elaborar el II Plan de Modernización del Comercio Minorista. 
La delegación de la Federación ha estado integrada por Elisabeth Azcárate, Celso Clariana, Miguel Cabodevilla y Pablo Goñi. Por parte del Gobierno de Navarra, en la reunión han participado también la directora general de Empresa, Begoña Urien, y el director del Servicio de Comercio, Carlos López. 

En el transcurso de la reunión, además de presentar a la Federación el nuevo organigrama del Departamento, el consejero Roig ha destacado que “la política del Gobierno de Navarra en materia comercial apuesta por asentar y fortalecer el sector comercial, haciendo compatibles los diferentes formatos presentes en el sector” y ha indicado también que “desde la Administración Foral se va a seguir apoyando al sector comercial a través de una programas de actuación específicos”. Además, el consejero ha insistido ante los responsables de la Federación de Comercio de Navarra que “desde el Departamento se va a seguir trabajando en reforzar el consenso y el alto grado de colaboración alcanzado en los últimos años, así como en avanzar hacia el equilibrio comercial de los distintos formatos”. 
En cuanto a la elaboración del II Plan de Modernización del Comercio Minorista, José María Roig se ha mostrado abierto a recoger los planteamientos de la Federación y ha defendido la necesidad de que dicho plan incorpore acciones concretas en materia de áreas comerciales abiertas. 
Según el último Censo Comercial de 2006, en Navarra existen 6.288 comercios minoristas en los que trabajan unas 20.300 personas. Desde el año 2000, el Gobierno de Navarra ha concedido al sector más de 8 millones de euros en ayudas al sector, en concepto de inversiones, asociacionismo, cooperación, formación, proyectos de revitalización y calidad. En concreto, en el apartado de inversiones, las ayudas se han destinado a un total de 830 comercios para préstamos, leasing e informatización. 
El I Plan de Modernización del Comercio Interior de Navarra 2005-2007, un instrumento para mejorar la calidad y competitividad del sector 
El principal objetivo de este plan fue mejorar la calidad y competitividad del sector comercial navarro y adecuarlo al consumidor, además de realizar un diagnóstico del escenario actual y futuro del sector; ordenar el sector adecuando la oferta a la demanda; mejorar la calidad y competitividad del comercio interior; dinamizar el comercio de trama urbana; y definir indicadores que permitan analizar la evolución del sector y compararla con otras regiones y países. Todo ello para mejorar la calidad y competitividad del comercio interior y la adecuación al consumidor final. 

Cabe recordar que este primer plan de modernización incluía diez programas para obtener los citados objetivos: calidad del comercio minorista de Navarra, para incrementar la competitividad del comercio de trama urbana; fomento y mejora de colectivos (territoriales y sectoriales) para desarrollar el asociacionismo; formación en el comercio, con el fin de modernizar la estructura comercial de la Comunidad Foral incrementando la profesionalización del empresariado; urbanismo comercial, para implicar a las Administraciones locales en las políticas de fomento y mejora del comercio urbano; planificación territorial del comercio, con el fin de ordenar la implantación de grandes establecimientos comerciales; distribución del producto autóctono, para que el producto autóctono de Navarra sea accesible a los diferentes compradores potenciales; dinamización del gasto comercial del turista y visitante, para adecuar la oferta comercial a las necesidades de compra de este sector; y nuevos colectivos (tercera edad, inmigrantes), con el fin de adecuar la oferta comercial orientada a satisfacer las necesidades de productos y servicios de la tercera edad, así como integrar al colectivo de inmigrantes en el entorno comercial. Los programas se completan con entorno y marco legal, para desarrollar una normativa que permita implementar los diferentes programas y líneas de actuación; y un programa de generación, gestión y difusión de la información del comercio interior, para permitir y fomentar el acceso a la información a los diferentes agentes del sector. 
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