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SUCESOS

Detenido en Almería por robar placas solares en Navarra
Martes, 7 de marzo de 2006.  M.A.R., de nacionalidad marroquí y de 25 años, ha sido detenido en la mañana de hoy en Almería después de que la Policía Foral emitiese una orden de búsqueda y captura al resto de cuerpos policiales por su implicación en diversos robos de módulos fotovoltáicos (placas solares) ocurridos en los últimos meses en Navarra. En el momento de la detención M.A.R. viajaba en un turismo con 30 placas solares de unos 15 kilos de peso cada una, con dimensiones de 1,6  x 0´80 metros, cuyo valor en el mercado ronda los 33.000 €. El detenido se disponía a coger el ferry con destino a África con la mercancía presuntamente robada.

Estas placas, según han determinado miembros de la Brigada de Delitos Económicos y Contra el Patrimonio de la Policía Foral que se han encargado de la investigación, provienen de una instalación de Legarda que fue violentada a mediados de febrero. Asimismo en los últimos meses se han recibido denuncias por hechos similares ocurridos en Acedo y Sesma.

Tras realizar la investigación de los hechos, los agentes imputaron la autoría del robo a un grupo organizado del que forma parte M.A.R. y, por tanto, se incluyó en la base de datos policial “Schengen” una requisitoria para su detención. En la mañana de hoy, se ha recibido comunicación del Cuerpo Nacional de Policía en la que comunicaba la detención del este joven, que ya cuenta con numerosos antecedentes policiales por delitos contra el patrimonio. Aunque la investigación sigue abierta, las diligencias del atestado serán remitidas en breve al Juzgado de Instrucción nº2 de Pamplona y se comunicarán las actuaciones policiales al Ministerio Fiscal.

Incendio en un almacén de bobinas de la Papelera de Sangüesa


Sobre las 13,25 horas de hoy martes se ha declarado un incendio en un almacén de bobinas de la Papelera de Sangüesa, afectando a elementos estructurales del propio almacén, como la techumbre. No hay daños personales.

Hasta el lugar de los hechos se han desplazado tres autobombas y un brazo articulado del Consorcio de Bomberos de Navarra (parques de Sangüesa y Pamplona), así como una dotación de la Policía Foral.

Sobre las 18 horas se emitirá una nueva nota de prensa, dando cuenta del estado de las labores de extinción de este incendio de carácter industrial.
Fallece una vecina de San Adrián en accidente de tráfico registrado anoche en Mendavia

Una vecina de San Adrián, de origen cubano y 29 años, D.D.G., falleció anoche en un accidente de tráfico registrado a las 21,25 horas en el punto kilométrico 76,9 de la carretera Eje del Ebro (NA-134), a la altura de Mendavia.
El siniestro consistió en una colisión frontal entre dos vehículos con matrícula 2060-BTH, que circulaba sentido Logroño, y M-6613-UF, que viajaba sentido Tudela. 

El conductor y único ocupante del primer vehículo, J.C.C.R, de 52 años, natural de Nigran (Pontevedra) y vecino de Lodosa, resultó herido grave, mientras que la conductora y única ocupante del turismo matriculado en Madrid falleció como consecuencia de siniestro.

La Policía Foral se hizo cargo del atestado del accidente y del control del tráfico en la zona, dando paso alternativo por el carril sentido Tudela. El Consorcio de Bomberos de Navarra desatrapó del interior de su vehículo a la persona que resultó fallecida.

Rescatada en Tudela una niña de 8 años que se cayó al patio interior desde un primer piso

El Consorcio de Bomberos de Navarra rescató ayer tarde en Tudela, sobre las 17,50 horas, a una niña de ocho años que, por causas que se desconocen, se precipitó desde un primer piso al patio interior del bloque de viviendas del número 16 de la calle Díaz Bravo, 16.


Los bomberos procedieron al rescate de la niña a través de una ventana que comunicaba con el patio interior y la trasladaron al Hospital Reina Sofía de la capital ribera para que la atendieran de una posible fractura de la pierna izquierda y de una fuerte contusión en el rostro.


En la atención de este incidente también colaboraron la Policía Municipal de Tudela y el Cuerpo Nacional de Policía.

Detenido en Caparroso un camionero con una tasa de alcohol seis veces superior al límite legal
Agentes de la Policía Foral detuvieron ayer en Caparroso a un camionero polaco que sufrió un accidente de circulación y en el control de alcoholemia posterior arrojó una tasa seis veces superior a la permitida. El suceso tuvo lugar a las seis de la tarde de ayer cuando en el Centro de Mando y Coordinación de la Policía Foral se recibió un aviso de accidente ocurrido en el kilómetro 61,500 de la carretera N-121 (Pamplona-Tudela) en el que estaba implicado un camión. Las patrullas movilizadas advirtieron que el conductor, que había resultado ileso y en ese momento intentaba sacar el camión de la cuneta con una sirga, presentaba evidentes síntomas de estar influenciado por la ingesta de bebidas alcohólicas.

 Esta percepción fue constatada por la prueba de alcoholemia realizada con el etilómetro de precisión en la que dio una tasa de 0,96 miligramos de alcohol por litro de aire espirado, cuando la tasa máxima permitida para los conductores de vehículos pesados es de 0,15 mgr/l.

Tras ser detenido el camionero polaco, I.P., de 44 años de edad fue trasladado a dependencias policiales y en la mañana de hoy a sido puesto a disposición del Juzgado de Instrucción nº1 de Tafalla.

Se da la circunstancia que este camionero que realiza ruta internacional también fue detenido por una patrulla de la División de Tráfico de la Policía Foral en el mes de enero cuando circulaba por la Autopista de Navarra (AP-15), en el término de Marcilla, influenciado por el consumo de bebidas alcohólicas.

Nota: en la sección de “Noticias” de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con la información acerca del robo de placas solares.
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