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El Presidente Sanz ha inaugurado el centro de esquí nórdico de Larra-Belagua

En el acto celebrado este mediodía también se ha abierto oficialmente una nueva temporada de la campaña de esquí escolar

Jueves, 24 de enero de 2008.  El Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma, y los consejeros de Vivienda y Ordenación del Territorio, Carlos Esparza Sáez, y de Cultura y Turismo, Juan Ramón Corpas Mauleón, han asistido este mediodía, junto a representantes del Valle de Roncal y el alcalde de Arette, entre otros invitados, a la inauguración del centro de servicios El Ferial, en Larra-Belagua, y a la apertura de una nueva temporada de la campaña de esquí escolar.


Las pistas de esquí de la nueva estación de Larra-Belagua se abrieron el sábado 29 de diciembre aunque el edificio de servicios de El Ferial, ya totalmente operativo con la excepción de los vestuarios y la sauna de la planta primera, ha sido inaugurado hoy.


Las pistas “El Ferial-Zampori” están disponibles entre las nueve de la mañana y las cinco de la tarde. En el edificio de El Ferial ha sido adecuado un punto de información donde también se podrán adquirir las entradas de acceso a las pistas.


El nuevo centro de El Ferial está situado a 1.600 metros de altitud y ofrecerá servicios como restaurante para 100 personas, alquiler de diverso material para la nieve y cursos de esquí. Cuenta con una superficie construida de  1.400 metros cuadrados, y sustituye al actual, de unos 50 metros.  Permanecerá abierto los siete días de la semana, con un horario de apertura de 8 a 19 horas. Las pistas de esta zona tienen una longitud de 9.529 metros distribuidos en cinco circuitos.


En La Contienda se está construyendo un refugio de unos 300 metros cuadrados. Las obras de este edificio, del que parten tres circuitos de pistas de esquí de fondo de 6.500 metros de longitud, se retomarán en el próximo mes de mayo y se espera finalizar en agosto. El trazado de las pistas está terminado y se ha colocado una señalización provisional, a la espera de la definitiva. En esta zona queda pendiente el asfaltado del parking, que se combinará con las obras de la carretera previstas en 2008.
El Gobierno de Navarra ha impulsado el Plan Estratégico de Desarrollo del Pirineo de Navarra 2007-2009. Este Plan trata de impulsar el progreso socioeconómico de la zona a través de la ejecución, programación y financiación de un total de 14 Medidas, 51 Actuaciones y 10 proyectos emblemáticos, propuestos por las entidades locales pirenaicas y que involucran a todos los departamentos del Gobierno de Navarra. Tiene un presupuesto inicial de 211 millones de euros, es decir, 18.959 euros por habitante. En marzo de 2007 se aprobó en la Comisión de Seguimiento el Plan de Acción para 2007 que prevé ejecutar un presupuesto máximo de 85 millones de euros.
Semana blanca

Un total de 4.966 chicos y chicas de 124 centros escolares de Navarra participarán en la XXIV Campaña Escolar de Esquí de Fondo, que, organizada por los Ayuntamientos de Isaba y Ochagavía en colaboración con el Instituto Navarro del Deporte del Gobierno de Navarra, se celebrará en los Valles de Roncal y Salazar entre el 7 de enero y el 25 de abril.


La campaña, más conocida entre los escolares como la Semana Blanca, se desarrollará entre los meses de enero y abril de 2008 en las pistas de esquí de fondo de Belagua y Abodi. Está dirigida a escolares de 6º de Primaria y primer ciclo de Secundaría, así como a disminuidos físicos, psíquicos y sensoriales en edad escolar. La duración de las tandas es de cinco días y el precio por participar en la campaña asciende a 123 euros.

El pasado día 30 de octubre se realizó en el Ayuntamiento de Isaba el sorteo de plazas para los centros escolares que se han inscrito en la XXIV Campaña Escolar de Esquí de Fondo 2008. 


En 1985 el Ayuntamiento de Isaba y el Servicio de Deporte y Juventud del Gobierno de Navarra organizaron la I Campaña de Esquí de Fondo, en la que participaron 505 escolares navarros.


A partir de entonces esta campaña ha ido adquiriendo importancia y consideración en la Comunidad escolar navarra. El aumento de participantes viene unido al auge del esquí de fondo en Navarra, que ha pasado estos años a ser una de las actividades deportivas más importantes del invierno dentro de la Comunidad Foral.


Actualmente la organización general de la Campaña compete al Ayuntamiento de Isaba a través de Roncalia, mientras que el Gobierno de Navarra supervisa, controla y subvenciona la actividad. 


Esta Campaña tiene como objetivos por un lado, fomentar el esquí de fondo como modalidad deportiva, así como el respeto por la naturaleza y el cuidado del entorno. Además se pretende impulsar la convivencia y el respeto mutuo entre los diferentes centros escolares y crear una relación estrecha entre los escolares y los habitantes del Valle. En ella han participado un total de 86.296 participantes a lo largo de los 23 años que lleva funcionando.

Nota: en la sección de Noticias de la página web www.navarra.es se ofrece la relación de centros participantes en la campaña escolar. 
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