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El Gobierno de Navarra invirtió el año pasado 246,5 millones en adjudicaciones para obras en carreteras 
La cuantía de la inversión es la más importante de los últimos cinco años, gracias al convenio de colaboración suscrito por el Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones con la empresa pública SPRIN para la financiación del Plan de Aceleración de Carreteras  

Jueves, 6 de marzo de 2008.  El Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones suscribió el año pasado 57 contratos de obras en carreteras por un importe de 246.475.575 euros  y la tasa de desviación media en la liquidación de los contratos, es decir, la diferencia entre el precio de adjudicación y el coste final de las obras, se ha mantenido en un 5,98%, cuatro puntos por debajo del objetivo del 10% que se fijó el Departamento en 1996.

Estos son algunos de los datos recogidos en el “Informe sobre adjudicación y liquidación de Contratos. Año 2007”, que ha presentado esta mañana en rueda de prensa la consejera del Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones, Laura Alba Cuadrado. 


La consejera ha puesto de relieve que la cifra de inversión en obras en carreteras es la más importante de los últimos cinco años, gracias al convenio de colaboración firmado por el Departamento de Obras Públicas con la empresa pública Sociedad de Promoción de Inversiones e Infraestructuras de Navarra (SPRIN). 

El Informe presentado hoy la consejera Alba  cumple su duodécima edición y responde a los objetivos de su Departamento de dar la máxima transparencia a las adjudicaciones de obras y de contar con instrumentos de análisis que permitan conseguir una disminución sustancial de los costes finales de las mismas.

El Informe en cifras

Estos son los datos más relevantes del “Informe de adjudicaciones y liquidaciones de Contratos de 2007” presentado hoy: 


Contratos. El año pasado se firmaron 91 contratos por un importe de 251.661.348 euros. De éstos, 57 correspondieron a obras, con una inversión global de 246.475.575 euros, y los 34 contratos restantes fueron asistencias técnicas (redacciones de proyectos y otras actuaciones e informes), que supusieron una inversión de 5.185.772 euros.


Liquidaciones. También en 2007, se liquidaron 103 contratos por un valor de 155.019.898 euros, de los que 70 correspondieron a obras, por un importe de 145.969.506 euros. Los 33 contratos restantes fueron asistencias técnicas, con un valor de 9.050.392 euros.


Sistemas de adjudicación. El 91,74% de la contratación de las licitaciones fue por concurso, frente al 68,69% del año pasado, lo que supone un aumento de 23,05% de 2006 a 2007. Este aumento de las contrataciones por concurso, conllevó el correspondiente descenso del resto de sistemas: por medio de subasta se llevaron a cabo el 5,5% de las contrataciones (frente al 11,32% del año anterior), un 1,56% por procedimiento de negociado (16,45% en 2006) y un 1,2% por encomienda (3,53% en 2006).


Principales actuaciones. Entre las principales actuaciones en la red de carreteras que fueron objeto de contratación en 2007 se cuentan, tres tramos de la Autovía del Pirineo A-21: Monreal-Enlace de Salinas-Idocin (12,11 millones de euros), el tramo Salinas-Idocin-Izco (20,6 millones de euros), e Izco-Venta de Judas (31,14 millones de euros); cuatro tramos del Eje de Belate, N-121-A: Sunbilla-Etxalar (21,94 millones de euros), Etxalar-Bera/Vera de Bidasoa (21,21 millones de euros) y Bera/Vera de Bidasoa-Endarlatsa (15,86 millones de euros);  el desdoblamiento de la N-232 en el tramo Castejón-Variante de Tudela (18,5 millones de euros) y Buñuel-Cortes (15,6 millones de euros).


Al margen de las actuaciones llevadas a cabo en los ejes estructurantes de la red de carreteras de la Comunidad Foral, también se han contratado otras obras importantes como las del puerto de Iso (5,45 millones de euros), los accesos a Ujué (3,01 millones de euros), así como varias obras de mejora en el eje de la NA-132 Tafalla-Sangüesa.


Bajas en los precios. La baja media anual del precio adjudicado respecto del presupuesto de licitación fue del 10,6%, una cifra que mantiene la tendencia que ha supuesto en los últimos años la política aplicada por el Departamento para conseguir adjudicaciones de obra a precios razonables.


Desviaciones. En 2007 se ha mantenido una media anual del 5,98%, de desviación media anual (diferencia entre el precio de adjudicación y el coste final de las obras)  muy por debajo del objetivo del 10% que se fijó el Departamento en 1996.

La desviación media en los últimos 11 años, (1997-2007), para un volumen de obra liquidada por importe de 909,4 millones de euros, ha sido del 7,8 %, manteniendo también el objetivo de no superar el 10%. Respecto a este apartado, es importante destacar que en años anteriores a la elaboración de estos informes (1998), las desviaciones en el precio de las obras eran cercanas al 40%.
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