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Entregados los premios de la cuarta edición del concurso "Detectives de la Innovación 07”
Lunes, 24 de diciembre de 2007.  La semana pasada tuvo lugar la entrega de  premios de la cuarta edición del concurso “Detectives de la Innovación 07”, organizado por el Gobierno de Navarra y dirigido al mundo universitario con el fin de fomentar entre los y las estudiantes la investigación y el descubrimiento de ideas de negocio creativas y diferentes, el sentido de la innovación y la iniciativa emprendedora. En esta edición han participado 22 jóvenes estudiantes de la Universidad Pública de Navarra, distribuidos en diez equipos. 

El acto de entrega de galardones tuvo lugar la pasada semana en el Nuevo Casino Principal de Pamplona, y contó con la participación de la  directora gerente del Instituto Navarro de la Juventud, Ana Frías; la directora gerente del Centro Europeo de Empresas e Innovación de Navarra (CEIN), Carmen Leza; y la directora del Servicio de Formación e Intermediación del Servicio Navarro de Empleo (SNE), Cristina Urdánoz.


“Detectives de la Innovación” es una iniciativa que promueve el Gobierno de Navarra a través de la sociedad pública CEIN, el SNE y el Instituto Navarro de la Juventud para impulsar el espíritu emprendedor en el colectivo universitario navarro y conseguir nuevas ideas de negocio para la Comunidad Foral. En esta edición el concurso ha contado con la colaboración de la Universidad Pública de Navarra.


El concurso ha retado a las universitarias y universitarios, tanto estudiantes como titulados, menores de 30 con iniciativa a investigar y descubrir dos empresas innovadoras y creativas, dirigidas por al menos una persona con titulación universitaria, que desarrollen su actividad fuera de Navarra y sean novedosas en Navarra. Asimismo, los equipos concursantes debían elaborar un plan de difusión de las ideas de negocio identificadas para su universidad. 

En esta edición, los premios han sido son los siguientes: 

-Premio de 1.500 euros al mejor proyecto en categoría Júnior: equipo formado por Javier Huerta (18 años, estudiante de 1º de LADE) y Susana Manzanal (18 años, 1º de Ingeniería Industrial), con las ideas “Enviu” y “Ten Thounsand Villages”.

-Premio de 1.500 euros al mejor proyecto en categoría Sénior: equipo formado por Eduardo Garín (23 años, realiza el proyecto final de carrera de Telecomunicaciones) y Amaia Ibáñez (22 años, 5º de LADE y Derecho), con las ideas “Dexma Sensors” y “Tmira Solutions”.

-Premio de 1.000 euros a la innovación tecnológica de la idea de negocio: equipo formado por Patxi Fabo (25 años, 1º de Empresariales) e Iñigo Artieda (25 años, máster de postgrado), por la idea “Intellifit”. 


-Premio de 1.000 euros a la mejor idea de negocio dentro de los sectores estratégicos para Navarra: equipo formado Belen Aldecoa y Luís Ramón (ambos de 23 años y estudiantes de 5º de Telecomunicaciones), por la idea “Unkasoft”, encuadrada en el sector tecnologías de la información y la comunicación (TIC).


Además, Ainhoa Urtasun, profesora del Departamento de Gestión de Empresas de la Universidad Pública de Navarra,  recibió una mención especial por su apoyo y colaboración en el trabajo desarrollado por uno de los grupos participantes, así como en la difusión del concurso en la Universidad.

Ideas premiadas

En la modalidad Júnior, las ideas premiadas son: 
Enviu, es una firma holandesa que ha lanzado al mercado un novedoso producto llamado Sustainable Dance Club, una discoteca en la que gran parte de la energía necesaria para su funcionamiento proviene de las propias personas usuarias. Cuenta con un sistema que recoge la energía generada en el suelo cuando los clientes bailan y la transforma en energía eléctrica. Así, se convierte en una discoteca auto-sostenible, porque se autoabastece y es respetuosa con el medio ambiente.


Ten Thounsand Villages. Se trata de una empresa que fabrica, a partir de material de deshecho (papel de periódicos y materiales naturales), productos artesanos, como joyas, regalos, instrumentos u objetos de ornamentación. Su diferenciación, además de la propia reutilización de materiales, está en que quienes los realizan son personas desfavorecidas de más de 30 países de África, Asia y Sudamérica. Así, fomentan el comercio justo en la venta de esos productos.

En la modalidad Sénior, las ideas premiadas son:

Dexma Sensors. Es una empresa barcelonesa que ofrece servicios de ingeniería tecnológica y está especializada en redes de sensores inalámbricos. Y ahí se encuentra su innovación: los sensores que diseñan, de pequeño tamaño, recogen la información (de temperatura, presión, luz, etc.) y la transmiten sin necesidad de cables, lo que permite un despliegue rápido y flexible de varios dispositivos.


Tmira Solutions. Ubicada en Cuenca y Ciudad Real, esta firma desarrolla una aplicación que inserta instantáneamente contenidos de Internet de sus clientes en la televisión digital, en un servicio interactivo. Así, por ejemplo, si una empresa tiene desarrollada una página web, puede trasladarla a la televisión digital sin necesidad de realizar una nueva, e interactuar con los mismos servicios. 

El Premio a la Innovación Tecnológica ha sido para Intellifit, una compañía americana que ha desarrollado un escáner en 3D de alta precisión para medir de manera eficaz a los consumidores. El sistema cuenta con un software que permite al usuario ver cómo le va a quedar una prenda de vestir. De este modo, supone una oportunidad para el comercio on-line y para colectivos concretos, como personas con movilidad reducida, ya que pueden comprar ropa a través de Internet y saber cómo les va a sentar.


Finalmente, el Premio a la idea encuadrada dentro de los Sectores Estratégicos para Navarra ha sido para Unkasoft Advergaming (sector TIC), una empresa madrileña que desarrolla videojuegos para móviles. Su innovación está en la unión de los videojuegos con el mundo publicitario, ya que crean juegos que pueden incluir publicidad estática y diseñar videojuegos personalizados, dedicados a campañas publicitarias concretas.
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