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El consejero Corpas visita la estación del Plazaola de Leitza y el túnel de Uitzi

Martes, 7 de octubre de 2008.  El consejero de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra, Juan Ramón Corpas Mauleón,  ha visitado esta mañana diversas actuaciones y proyectos en torno a la vía del antiguo ferrocarril del Plazaola en las localidades de Leitza y Uitzi. A la visita han asistido además el director general de Turismo, el director del Servicio de Ordenación y Desarrollo de Productos Turísticos, el presidente y el gerente del Consorcio del Plazaola, y el alcalde de Leitza. 

En Leitza el consejero de Cultura y Turismo ha visitado la estación del antiguo tren del Plazaola, donde comenzarán próximamente los trabajos de consolidación de la estructura del edificio, con renovación de la estructura de los forjados y cubierta, y cierre con carpinterías de todos los huecos para evitar las entradas de agua. El presupuesto de adjudicación de la obra es de 255.273 euros y la obra se terminará este año. 


En concreto se crearán nuevos forjados de hormigón apoyados en los muros  y una escalera que conecte todos los pisos. Asimismo, está previsto levantar la altura del edificio con el fin de aumentar el aprovechamiento de la planta bajo cubierta. Se construirá también una chimenea para salida de humos y se colocarán nuevos canalones y bajantes para la recogida del agua de lluvia. 


La actuación en la fachada consistirá en sustituir los ladrillos macizos rotos por otros de similares características, y se cambiarán todas las carpinterías por unas de aluminio. También se limpiarán y pintarán las cerchas metálicas de la fachada y se reconstruirán con perfiles de acero y acristalamiento.


El proyecto de recuperación del túnel de Uitzi, cuyo presupuesto asciende a 1.391.908 euros, cuenta con una subvención del Gobierno de Navarra de 835.145 euros, y se prevé la siguiente distribución: 501.087 euros en 2008, 167.029 euros en 2009 y 167.029 euros en 2010. Esta actuación, cuyas obras empezarán en breve, tiene como objetivo el restablecimiento del tránsito en el túnel de Uitzi, situado en la vía verde del ferrocarril del Plazaola. Con la recuperación de este túnel de 2.610 metros se pretende dar continuidad a los distintos tramos de la vía verde.


El proyecto presentado por el Ayuntamiento de Lekunberri plantea realizar medidas correctoras que se centrarán en la colocación de bulones para el sostenimiento y refuerzo del túnel, instalación de drenes para la conducción de filtraciones y proyección de hormigón reforzado con fibras de acero y colocación de malla electrosoldada. También se acometerán obras de saneamiento y limpieza de los hastiales, reposición de la mampostería deteriorada y transporte de los restos a un vertedero. Se completará con la retirada y recorte de los postes de telégrafo que permanecen en los hastiales. Asimismo, se reconstruirá el firme y se prevé la construcción de dos drenes laterales en la base de los hastiales. El alumbrado se realizará desde los edificios de la antigua estación de Uitzi y se estudiará un sistema de comunicación interior del túnel para llamadas de emergencia y casos urgentes. Esta previsto que estas actuaciones se realicen entre mayo de 2008 y abril de 2010.


Actualmente el itinerario de la vía verde recorre 43 kilómetros entre bosques y prados, 21 de ellos por Navarra. Salvo el  túnel de Uitzi, la vía verde está plenamente acondicionada en su tramo navarro. 


La recuperación de este camino que unía Pamplona con San Sebastián fue tomando cuerpo en 1991, cuando se aprobó el Plan Sectorial de Incidencia Supramunicipal por el Gobierno de Navarra, que lo declaró  de utilidad pública y de interés social. En 1994 se constituye el Consorcio Turístico del Plazaola para promover el desarrollo turístico de la zona. Desde su inicio, la recuperación del antiguo trazado del ferrocarril del Plazaola como vía verde se convirtió en uno de sus planes prioritarios.


La rehabilitación del túnel de Uitzi será la cuarta actuación llevada a cabo para recuperar el antiguo recorrido del Plazaola como vía verde y permitirá dar continuidad al trazado. La recuperación del primer tramo se inició en 1999 y contempló el acondicionamiento del antiguo trazado del Plazaola en Lekunberri y Mugiro.  En el año 2000 se recuperó el tramo final del recorrido en la ciudad de Pamplona  y se realizó un paseo peatonal que sirve de unión entre los distintos barrios de la ciudad. En la tercera actuación se rehabilitó el trazado de Leitza comprendido entre la boca norte del túnel de Uitzi y la muga con Guipúzcoa.

 En el transcurso de la visita el consejero se ha referido a la importancia de las Vías Verdes de Navarra como producto turístico y ha destacado la riqueza que generan.


El presidente del Consorcio del Plazaola, José María Aierdi, ha puesto de manifiesto “el compromiso del Gobierno de Navarra con la puesta en valor del trazado de la Vía Verde del Plazaola” y ha dicho que se trata de una buena noticia para toda la zona.

En la reunión mantenida hoy se ha acordado propiciar una reunión de trabajo con el Ministerio de Medio Ambiente para avanzar en lo posible en la intervención en los tramos que restan hasta Pamplona. Se plantean a partir de ahora tres nuevos tramos o fases, el primero de ellos, entre Mugiro e Irurtzun, en estudio por el Departamento de Obras Públicas, que tiene que conceder la autorización, y los otros dos entre Irurtzun y Pamplona. El trazado ha sido consensuado entre los Ayuntamientos.

Nota: en el apartado de Noticias de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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