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Lunes, 6 de marzo de 2006.  El Gobierno de Navarra ha celebrado esta mañana sesión ordinaria, bajo la presidencia del Presidente, Miguel Sanz Sesma.  Entre otros, el Gobierno ha aprobado los siguientes asuntos:
DEPARTAMENTO DE MEDIO AMBIENTE, ORDENACIÓN DEL TERRITORIO Y VIVIENDA

El Gobierno declara PSIS el desarrollo del Área de Actividades Económicas del Valle de Elorz

El proyecto no incorpora el área de actividades cárnicas inicialmente prevista

Lunes, 6 de marzo de 2006.  El Gobierno de Navarra ha acordado en su sesión de hoy declarar Plan Sectorial de Incidencia Supramunicipal (PSIS) el proyecto de desarrollo del Área de Actividades Económicas del Valle de Elorz, promovido por el Departamento de Industria y Tecnología, Comercio y Trabajo, a través de la sociedad pública Navarra de Suelo Industrial (NASUINSA). La superficie del polígono será de 2,11 millones de m² y el presupuesto total asciende a 60,77 millones de euros. 

El objeto del Plan es definir las actuaciones que deben llevarse a cabo para el establecimiento de un Área de Actividades Económicas de carácter comarcal en el Valle de Elorz y que permita la implantación de empresas que generen actividad en la Comarca de Pamplona. El informe indica que su desarrollo se justifica en la necesidad de suelo industrial urbanizado en la Cuenca de Pamplona para actividades económicas de tamaños medios y grandes, que carecen de alternativas de suelo que favorezcan el desarrollo de nuevas actividades y la potenciación de otras existentes con problemas físicos de expansión o de localización. De este PSIS se ha eliminado el área de actividades cárnicas inicialmente prevista. 

El ámbito de actuación incluye terrenos pertenecientes a los concejos de Torres de Elorz, Zabalegui y Otano y al lugar de Ezperun, y totaliza un total de 2.115.821 m².  La parcela mínima será de 800 m² para los usos industriales y polivalentes, y de 2.000 m² para las actividades empresariales. 

Los costos de urbanización serán de 37,49 millones de euros y la adquisición de los terrenos e indemnizaciones ascenderán a 23,27 millones de euros, por lo que el presupuesto total del Área de Actividades Económicas será de 60,77 millones de euros. La redacción del proyecto de urbanización se llevará a cabo durante el año siguiente a la aprobación del PSIS y la ejecución de la 1ª fase se realizará en el periodo de un año desde la aprobación definitiva del citado proyecto. 
El Área prevista se ubica en la zona sureste de la Comarca de Pamplona, entre la carretera N-240 (Pamplona-Jaca) y la ladera norte de la Sierra de Alaiz. La parte fundamental del Área se establece en un espacio geográfico situado al este de la Ciudad del Transporte, limitado al norte por el río Elorz y al sur por el Canal de Navarra, y atravesado de norte a sur por la carretera de Ezperun. El acceso a la zona se realiza actualmente desde la carretera Campanas-Urroz, que conecta la N-240 con la N-121. 

El Gobierno ha acordado someter el proyecto por el plazo de un mes a los trámites simultáneos de información pública y audiencia a los ayuntamientos cuyos términos municipales queden afectados por las instalaciones. A tales efectos el expediente podrá consultarse en el Departamento de Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y Vivienda (Avenida del Ejército 2-nivel 2 de Pamplona), pudiéndose presentar durante dicho plazo cuantas alegaciones se consideren oportunas.
DEPARTAMENTO DE SALUD
El Gobierno de Navarra destina 8.300.000 euros al Centro de Radioterapia

Lunes, 06 de marzo de 2006.  Un Acuerdo autoriza al director gerente del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea la contratación con la empresa Varian Medical Systems, mediante procedimiento negociado sin publicidad, del suministro de nuevo equipamiento destinado al Centro de Radioterapia de Navarra. Dicha adquisición tiene un presupuesto máximo que asciende a 4.093.798 euros, que se imputan al ejercicio de 2007.
Por otro lado, una Resolución de diciembre de 2001 autorizó el gasto correspondiente  a la adquisición de equipamiento  tecnológico  de radioterapia, y otra Resolución posterior adjudicó, mediante concurso público, el suministro de tres aceleradores lineales, un TAC, el sistema de planificación, su correspondiente red informática y diverso equipamiento para dosimetría, a la empresa Varian Medical Systems Ibérica, por un importe de 4.207.084,73 euros. No obstante, el importe del  equipamiento suministrado y abonado asciende a 416.213 euros, por lo que el valor del contrato pendiente de ejecutar es de 3.790.872 euros, por causas  no imputables a la empresa adjudicataria. Dado que este importe va a ser ejecutado durante 2006 y 2007, es preciso refinanciar el contrato durante estos ejercicios con la aprobación del Gobierno.

Además, el Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea presenta informes que argumentan la necesidad de proceder a la contratación de un nuevo suministro de equipamiento destinado al mismo Centro de Radioterapia de Navarra, a fin de dotar al equipamiento ya adquirido con la tecnología más actual y las  máximas prestaciones posibles.  Este nuevo gasto se imputará del siguiente modo: 1.600.000 euros al ejercicio de 2006 y 2.190.872 euros al ejercicio de 2007. 
DEPARTAMENTO DE PRESIDENCIA, JUSTICIA E INTERIOR

Autorizado el contrato de ejecución de obras de reforma en el Instituto Navarro de Medicina Legal

Lunes, 06 Marzo 2006.  El Gobierno ha adoptado un acuerdo, por el que se autoriza al director general de Justicia la celebración del contrato de ejecución de la primera fase de las obras de reforma del Servicio de Patología del Instituto Navarro de Medicina Legal, situado dentro del recinto del Hospital de Navarra.  El gasto de tales obras se cifra en 1.484.197 euros.  

El proyecto de obras amplía la superficie destinada cubrir las distintas exigencias del Instituto Navarro de Medicina Legal.  En concreto, con la ejecución de este proyecto los usos y superficies serán los siguientes: 

- Semisótano (326,8 m2 útiles) destinado a Patología Forense (almacén para papelería, cuarto de limpieza, vestuario y aseo y cámara frigorífica para ocho cadáveres) y Anatomía Patológica (hemeroteca y cámara frigorífica para 18 cadáveres).  Igualmente habrá un espacio compartido que albergará una sala de autopsias, sala congeladora, sala de radiología y almacén de materiales. 

- Planta Baja (361 m2 útiles) que acoge dependencias de Patología Forense (sala de autopsias, vestuarios y despachos), así como de Anatomía Patológica (laboratorio molecular y distribuidor de anatomía patológica).  Dentro de esta planta baja existe un espacio compartido para el público y salas-velatorio.  

- Entreplanta (330,4 m2 útiles) para despachos (incluidos los del director y el patólogo forense), laboratorio de análisis de muestras, laboratorio de histopatología, sala de depósitos de formol, y sala de climatizadores.
DEPARTAMENTO DE ECONOMÍA Y HACIENDA

El Gobierno otorga una subvención para el portal Navactiva de la Agencia de Innovación y Tecnología

Lunes, 06 Marzo 2006.  El Gobierno de Navarra ha aprobado en su sesión de hoy la concesión de una subvención de 190.000 euros a la Agencia Navarra de Innovación y Tecnología S.A. para la ampliación de los contenidos y servicios del portal Navactiva de Internet.

El portal Navactiva es una herramienta informática para el fomento de las nuevas tecnologías en la sociedad y especialmente para el impulso de su uso en las pequeñas y medianas empresas. 

El Gobierno de Navarra firmará un convenio de colaboración con la Agencia Navarra de Innovación y Tecnología S.A. para 2006 con el fin de que esta Agencie se ocupe del mantenimiento y gestión del citado portal Navactiva, a fin de que se consolide su implantación en las empresas navarras y amplíe sus contenidos y servicios en el marco del Plan Tecnológico de Navarra.
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DEPARTAMENTO DE ECONOMÍA Y HACIENDA

El Gobierno vende a Sodena el Palacio de Mendillorri 

Lunes, 06 Marzo 2006.  El Gobierno de Navarra ha aprobado en su sesión de hoy un acuerdo por el que la titularidad del Palacio de Mendillorri pasa del Departamento de Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y Vivienda al Departamento de Economía y Hacienda a fin de sea la sede de la empresa pública Sociedad de Desarrollo de Navarra (Sodena).


Sodena pagará al Gobierno 721.215 euros por la adquisición de este edificio, que tiene 546,42 metros cuadrados, incluido el patio, y consta de planta baja, un piso y, en parte de éste, de un desván, y tiene dos torreones, uno en la parte norte y otro en la parte este. El conjunto de la finca tiene 309.77377 metros cuadrados, según consta en el Registro de la Propiedad de Aoiz. 

DEPARTAMENTO DE ECONOMÍA Y HACIENDA

El Gobierno cede a título gratuito diverso mobiliario a dos asociaciones cívicas sin ánimo de lucro

Lunes, 06 Marzo 2006.  El Gobierno de Navarra ha acordado en su sesión de hoy la cesión a título gratuito de diverso mobiliario al Centro Cultural Extremeño "La Encina" y a la Asociación Coordinadora de Disminuidos Físicos de Navarra.

El Centro Cultura Extremeño “La Encina” recibirá 13 aramarios bajos, una papelera, dos mesas de oficina, un tablero con apoyo y dos sillones. Por su parte, la Asociación Coordinadora de Disminuidos Físicos de Navarra recibirá 5 mesas de oficina, 8 armarios de oficina, una estantería y una mesa de reuniones.

Las entidades receptoras de estos bienes quedan obligadas a retirarlos de los almacenes del Servicio de Patrimonio en el plazo de un mes desde la notificación del acuerdo por el Gobierno.(
DEPARTAMENTO DE ADMINISTRACIÓN LOCAL

Aprobado el deslinde de los términos municipales de Aibar y Urraúl Bajo 

Lunes, 6 de marzo 2006.  Un Acuerdo del Gobierno ha aprobado el deslinde de los términos municipales de Aibar y Urraúl Bajo. Esta decisión nace de una solicitud del Ayuntamiento de Urraúl Bajo de marzo de 2001, que demandaba el deslinde  de su término municipal con el de la otra entidad local mencionada. 

Pese al descuerdo existente en las líneas divisorias, una Orden Foral del consejero Catalán inició dicho expediente, que dio lugar, el 10 de abril de 2003, al informe emitido por el Instituto Geográfico Nacional sobre la delimitación parcial de los términos municipales en la zona de discrepancia (zona del paraje  de “Las Palomeras”).

 Dicho informe recibió la conformidad del Ayuntamiento de Urraúl Bajo  y  varias alegaciones del Ayuntamiento de Aibar, localidad que manifestó su disconformidad con el contenido, solicitando se estableciese la línea límite de acuerdo al acta  de deslinde de 20 abril de 1928. 

 Tras analizar  las circunstancias que concurrieron en  las referidas actas de deslinde y amojonamiento, el Instituto Geográfico Nacional emitió un nuevo informe en noviembre de 2005, al que el Ayuntamiento de Aibar ha vuelto a formular  diversas alegaciones, referidas al acta de deslinde  con arreglo a la cual hay que formular el replanteo, y a los expedientes de concentración parcelaria de ambas localidades que Aibar entiende confirman su posición. 

En relación con el primer aspecto, el Instituto Geográfico Nacional sostiene que  debe resolverse el deslinde acudiendo al acta de 6 de junio de 1927, y no a la de 20 de abril de 1928. Señala, asimismo, que los expedientes de concentración parcelaria permiten llevar a cabo una reordenación  territorial  de las explotaciones agrarias de Navarra, sin que ello incida, como no podría ser de otro modo, en la delimitación de los términos municipales.

Por otro lado, el artículo 12.2 de la Ley Foral 6/1990 de 2 de julio, de la Administración Local de Navarra, dispone que las cuestiones que se susciten entre los municipios de Navarra sobre deslinde de sus términos serán resueltas por la Administración de la Comunidad Foral, previo informe del Instituto Geográfico Nacional. Por ello, una vez conocido el informe, el Gobierno acuerda, conforme al Instituto, que la línea límite para el deslinde es la descrita en el acta de deslinde de 6 de junio de 1927.
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