INTERVENCIÓN DEL EXCMO. SR. D. MIGUEL SANZ SESMA,  
PRESIDENTE DE LA COMUNIDAD FORAL DE NAVARRA 
EN LA INAUGURACIÓN DEL 
SEGUNDO FORO DEL TALENTO “INNOVACIÓN 
Y TALENTO CREATIVO”


Sr. Vicepresidente Segundo del Gobierno de Navarra. Sra. Alcaldesa de Pamplona. Sr. Consejero de Presidencia del Gobierno de la Rioja (Emilio del Río). Sr. Presidente de la Confederación de Empresarios de Navarra y de la Fundación Navarra para la Diversificación (José Antonio Sarría). Sr. Presidente de la Fundación Promete (Luis Ignacio Cacho). Sr. Comisario de Agora Talentia (Enrique de Mulder). Autoridades. Señoras y señores:


Hace dos años, me cupo el honor de inaugurar, como Presidente del Gobierno de Navarra, la celebración del Primer Foro del Talento, que tuvo lugar en la ciudad de Pamplona y que constituyó un hito destacable en la búsqueda de nuevos horizontes para nuestra sociedad y supuso también un punto de inflexión para valorar el verdadero activo de nuestra sociedad, como es la capacidad de los seres humanos que la componemos para crear e innovar.


Se enmarcaba aquella celebración en el Año de la Creatividad y la Innovación, promovido por el Parlamento Europeo, y el buen resultado y la vibrante repercusión conseguida en todos los ámbitos nos animó a los promotores, a organizar un nuevo certamen más avanzado e igualmente abierto y participativo que es el que celebramos en la Jornada de hoy bajo el título de “Innovación y Talento Creativo”, y a la que quiero darles la bienvenida, de todo corazón.


Para la organización de esta jornada hemos unido esfuerzos de Instituciones Públicas y de empresas privadas, que sin duda es una garantía previa de repercusión y aplicación de cualquier iniciativa o proyecto. Y si en la edición anterior, las entidades promotoras se circunscribían a la Comunidad Foral de Navarra, en esta ocasión hemos incorporado el interés y la iniciativa del Gobierno de La Rioja, a través de la Fundación Promete, que suma nueva fuerza y proyección a este certamen que según nuestras previsiones, se celebrará en la próxima ocasión, en la Comunidad riojana.

Como aportación inicial a este Foro, les diré que Navarra es una Comunidad española, con un alto nivel de autogobierno, en el que las políticas propias ejercidas en las últimas décadas la ha llevado a ocupar un lugar destacado en el conjunto europeo, en diferentes ámbitos de la Economía, del Bienestar y del Desarrollo. Y en estas políticas siempre ha existido como denominador común, la apuesta por la investigación, por la innovación, por la tecnología, por la definición de los sectores productivos con mayor proyección de futuro, por la responsabilidad frente el medio natural en que vivimos; una serie de conceptos  en los que hemos actuado de forma avanzada y pionera respecto a otras sociedades.


Es así como Navarra ha llegado a ser la Comunidad Española con mayor porcentaje de empresas innovadoras o la primera región española en inversión en I+D+i – por encima incluso de Madrid que es sede, como capital de España, de las principales instituciones investigadoras de carácter público dependientes del Gobierno de la Nación. Hemos alcanzado en esta materia una inversión del 2,3% del PIB, que supera notablemente la media española que se sitúa en el 1,38%, e incluso la media europea, que se encuentra en el 2 %. Y es de destacar que en esta inversión, la mayor parte -un 69 %- corresponde al sector privado, lo que demuestra la eficaz gestión y compenetración entre instituciones y empresas a la hora de garantizar la actividad más importante para labrar el futuro de nuestra comunidad. En su conjunto, el sector de la investigación y la tecnología ofrece un total de 5.500 puestos de trabajo, y también podemos decir que una de cada tres empresas de Navarra realiza alguna acción en materia de I+D+i,  lo cual nos da idea de la fortaleza y afianzamiento de este elemento en el esquema económico y productivo de Navarra.


Nuestra Comunidad supera ya los objetivos europeos de renovables fijados para el año 2020. En Navarra se produce el 1,6 % de la energía eólica de toda la Unión europea y las principales empresas eólicas surgidas de Navarra generan en todos los parques que tienen en distintos países, el 16 % de la energía eólica mundial.

 
Navarra ha otorgado también una destacada importancia a la educación de calidad en todos los niveles y ha apostado por ella en todos los niveles. Hoy cuenta con dos importantes universidades -una pública y otra privada- además de los dos centros de Universidad a Distancia, y cuenta también con 18 centros e institutos tecnológicos en ámbitos tan diversos y básicos para el desarrollo como son la agroalimentación, la biotecnología, la medicina, la nanotecnología, el automóvil, etc.; universidades y centros que son auténticos motores de la aplicación del saber, del talento, de la experiencia, a nuevos proyectos de interés para la sociedad y para los diferentes sectores productivos.


Fruto también de su espíritu investigador e innovador, Navarra es hoy líder mundial en un ámbito tan destacado y de actualidad como la producción de energías renovables -energía eólica, solar o de biomasa- con la que llega a cubrir el 80% de su demanda de energía eléctrica, ratio que produce admiración en cuantos ámbitos internacionales tienen oportunidad de conocerlo.


El interés preferencial que hemos sentido en Navarra por innovar, ha sido fruto de un convencimiento profundo y de una actitud conjunta forjada desde las instituciones públicas y desde los distintos agentes económicos, sociales, universitarios y empresariales. Todos juntos, actuando por encima de intereses ideológicos, corporativos o particulares, hemos construido un camino común, en el que quiero destacar un gran logro como es el del Plan Moderna, que diseña un panorama de futuro que nos va a servir de guía para dirigir el rumbo de nuestra actividad a lo largo de los próximos 20 años. Lo hemos diseñado en base al consenso político e institucional de Navarra, con la participación de empresas, sindicatos y universidades, con la opinión de expertos, especialistas y del conjunto de los ciudadanos, elaborando así un plan estratégico de desarrollo para impulsar la sociedad navarra en base a las personas y al conocimiento, consiguiendo más empleo, de más calidad, más creativo y mejor retribuido y potenciando los sectores verdaderamente estratégicos, todo ello con la mirada puesta en afianzar los valores de Navarra como una sociedad solidaria, respetuosa con el medio ambiente y socialmente cohesionada.


Con esta misma perspectiva de avance compartido puede explicarse el hecho de que Navarra sea la promotora de este Foro de debate y análisis sobre el Talento, surgido en 2009 y que hoy les convoca a todos ustedes.


Esta segunda edición del Foro centra sus objetivos en desarrollar el talento creativo y en analizar cuáles son las formas de establecer un entorno que favorezca el desarrollo de ese talento. Serán formas que incidirán en el ámbito de la educación, de la familia, de la empresa, de la sociedad.


Creo que el conjunto de expertos con prestigio y consideración a nivel mundial que aquí van a participar como ponentes, nos va a ayudar mucho, nos va a ofrecer nuevas ideas, técnicas de éxito comprobado y experiencias de gran valor que nos orientarán hacia nuevos horizontes y objetivos. 


Para concluir estas palabras quiero expresarles el interés que Navarra tiene por consolidar su imagen de comunidad promotora de la investigación, de la innovación y del talento creativo, como elemento esencial de la actual era del conocimiento.


Agradezco profundamente la colaboración prestada por todas las instituciones, empresas y entidades para la organización de este Segundo Foro del Talento y les deseo que el compromiso que han adquirido con este certamen les resulte provechoso para su actividad y su responsabilidad corporativa


Igualmente les deseo a todos ustedes, que el desarrollo de esta jornada resulte para cada uno de ustedes atractivo y fructífero; que aprovechen la presencia entre nosotros de los expertos más destacados del mundo que participan en este foro y les sean útiles sus múltiples enseñanzas.


Confío fervientemente que esta línea de acción favorecedora del desarrollo del talento creativo sirva para construir entre todos una sociedad mejor, más avanzada, más humana, más solidaria y universal

¡Muchas gracias! 

Gorráiz, 17 de marzo de 2011
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