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La consejera Kutz felicita a la ministra Jiménez por las medidas adoptadas para el control del gasto sanitario
Anuncia la creación de un grupo de trabajo en Navarra para el seguimiento de los acuerdos alcanzados en el Consejo Interterritorial de Salud
Viernes, 19 de marzo de 2010.  La consejera de Salud, María Kutz Peironcely, ha elogiado esta mañana, durante el transcurso de una rueda de prensa, la labor de la ministra de Sanidad, Trinidad Jiménez, por los acuerdos alcanzados el jueves en el Consejo Interterritorial del Sistema Nacional de Salud. La consejera, en su comparecencia pública, ha detallado algunas de las medidas en materia de contención de gasto y reducción de déficit consensuadas por las comunidades autónomas y el gobierno central con el fin último de mantener el sistema sanitario público en el actual contexto de crisis económica. 
Así, según ha explicado la consejera, algunas de las medidas más importantes son las de tratar de reducir la factura farmacéutica, conseguir la contención de gasto en personal o crear una central de compras para lograr mayor eficiencia en la gestión. Según ha detallado Kutz, las medidas de contención de gasto farmacéutico supondrían un ahorro de 1.500 millones de euros en la factura nacional y 21 millones en Navarra. 
Para el seguimiento de estas medidas, las comunidades seguirán una “hoja de ruta” con un grupo de trabajo permanente a nivel nacional que tendrá su reflejo también en la Comunidad Foral con la constitución, la semana próxima, de una mesa foral para su seguimiento en la que estarán representados los distintos actores implicados (profesionales sanitarios, sociedades científicas, trabajadores, colegios profesionales…).
Por otro lado, Kutz ha manifestado que, dada la complicada situación económica que atraviesa el sistema sanitario español (recordando que presenta un déficit de 12.000 millones de euros) “no vale la actitud pasiva, sino que es preciso una valiente y decidida”. A renglón seguido, Kutz ha querido “felicitar a la ministra Jiménez por su labor” de lograr un consenso entre todas las comunidades autónomas para evitar llegar a medidas como el copago sanitario y lograr mantener “el logro social de la sanidad pública y universal con criterios de equidad y cohesión”. 
En este sentido, la titular del Departamento de Salud ha apelado a la responsabilidad de todos los agentes implicados (políticos, sanitarios, sindicatos, ciudadanos) en aras de garantizar esta sostenibilidad del sistema sanitario. 

Además de las medidas tratadas ayer en el interterritorial, la consejera ha recordado que la Comunidad Foral lleva ya algún tiempo trabajando en el control del gasto sanitario con medidas como la retirada de financiación de los medicamentos de baja utilidad terapéutica, el acuerdo del pasado 1 de febrero entre los departamentos de Salud y Presidencia, Justicia e Interior para el control de gasto del personal; el decreto para la futura unificación de los hospitales de Pamplona (actualmente en preparación) o la puesta en marcha de las comisiones de uso racional del medicamento y gestión de compras. 
Medidas del Consejo Interterritorial del Sistema Nacional de Salud
Además de la ya comentada reducción del gasto farmacéutico, la consejera Kutz ha desgranado algunas de las otras medidas adoptadas ayer. Así, ha explicado que, en materia de personal, se pretende que las retribuciones del personal sanitario español sean homogéneas en todas las comunidades autónomas.

Por otro lado, también se prevé la implantación de un calendario único de vacunas (se cuenta ya con la experiencia de la vacuna de la gripe A, que se centralizó desde el Ministerio), la creación de una central de compras para participar de concursos conjuntos y conseguir economías de escala, continuar con el fomento del uso de genéricos y ahondar en una política de concienciación del ciudadano que es “quien paga el sistema con sus impuestos”. En este punto, la consejera ha recalcado que “cada prestación nueva que se proponga tendrá que llevar su financiación”. 

No obstante, la titular del Departamento de Salud ha querido aclarar que estas medidas no supondrán un recorte ni disminución de las prestaciones sanitarias ya existentes ni quiere decir que no se vayan a realizar nuevas contrataciones cuando sea preciso: “Hay que hacer todo lo necesario para mantener la calidad pero con austeridad”, ha recalcado.
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