El Gobierno de Navarra informa a los alcaldes de la zona de Sangüesa de los planes del V Centenario de Javier 

El consejero de Cultura y Turismo, Juan Ramón Corpas Mauleón, se ha reunido esta mañana en Javier con alcaldes de la comarca de Sangüesa para informarles de las actividades programadas con motivo del V Centenario de San Francisco Javier, que se celebrará bajo el lema “Javier 2006. Encuentro de cultura universal”. 


El Gobierno de Navarra considera que esta celebración es un momento excepcionalmente propicio para divulgar la imagen universal del patrono de Navarra, y para promover la visita a la Comunidad Foral de ciudadanos de España y de otros países. En este sentido, se pretende que Javier sea escaparate de la oferta turística de Navarra y específicamente de la Baja Montaña y que las localidades de la zona se impliquen en la promoción de actividades culturales. 

 A la reunión han sido convocados los primeros ediles de las localidades de Javier, Eslava, Cáseda, Ezprogui, Yesa, Sangüesa, Aibar, Ayesa, Petilla de Aragón, Leache, Sada, Moriones, Guetádar, Gallipienzo, Liédena y Lerga, y representantes de la Asociación Baja Montaña/Mendi Behera. El consejero ha estado acompañado en la reunión por los directores generales de Cultura, Camino Paredes Giraldo, y de Turismo, Carlos Erce Eguaras. 


El consejero Corpas ha explicado a los alcaldes que el Gobierno se propone que Javier y la comarca de Sangüesa se consoliden con destino turístico diferenciado, para lo que los actos del V Centenario de San Francisco Javier constituirán una plataforma de promoción. En este sentido el Departamento de Cultura y Turismo está abierto a las propuestas de las entidades locales y el consejero ha insistido en la necesidad de cooperación de todos los ayuntamientos implicados con el Gobierno de Navarra. Javier contará durante ese año con una oficina de turismo para promocionar la oferta de la zona. 
Obras en Javier 

Las actividades del V Centenario de San Francisco Javier, que se celebrará en 2006, constituyen un programa común del Gobierno de Navarra y la Compañía de Jesús, dirigido por una comisión mixta en la que tienen presencia las dos instituciones.


A este fin, el Gobierno de Navarra ha financiado la restauración y acondicionado el Castillo de Javier, la mejora de los accesos y la ampliación de los aparcamientos, y  la construcción de un centro para la celebración de actos de carácter religioso y cultural junto al Castillo, que servirá de centro de acogida de peregrinos, además de un futuro centro de documentación sobre la figura del santo patrono de Navarra. Las obras del castillo tienen un presupuesto de 3,7 millones de euros, de los que el Gobierno ha aportado 2,4 millones (70%); las obras del centro religioso-cultural anexo  tienen un presupuesto de 1,85 millones de euros, de los que 1,39 millones (75%) son fondos del Ejecutivo foral. 

V Centenario


El quinto centenario de San Francisco Javier se cumple el próximo 7 de abril de 2006 y el Vaticano ha declarado ese año como “año jubilar” para los católicos que visiten la basílica del santo en Javier o la catedral de Pamplona. El programa “Javier 2006” tiene una web oficial (javier2006.com) y tuvo su presentación internacional en la Exposición Universal de Aichi (Japón) en mayo pasado.  En este momento el Gobierno de Navarra forma parte del consejo asesor del V Centenario, creado por el Gobierno español, y está en contacto con el Gobierno portugués, que ha nombrado a una comisaria para coordinar las actividades que se organicen en el país vecino.


Además, el Ejecutivo foral ha editado materiales promocionales que incluyen, el DVD  
“La huella universal de Francisco de Javier”; la publicación divulgativa  “El mundo de Javier. Una visión del siglo XVI a través de la vida de San Francisco Javier”; el libro “Cartas de Japón escritas por Francisco de Javier”, editado como obsequio, y la exposición “La huella universal de Francisco de Javier”, que ha recorrido los centros navarros de doce ciudades españolas.



Pamplona, 30 de agosto de 2005 
