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El Gobierno ha invertido 2,6 millones de euros desde 2006 en actuaciones medioambientales en el Roncal
La consejera Sanzberro se ha reunido esta mañana con los integrantes de la Junta General del Valle para repasar las actividades del Ejecutivo en la zona
Viernes, 30 de abril de 2010.  La consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, Begoña Sanzberro Iturriria, se ha reunido esta mañana en Roncal con los integrantes de la Junta General del Valle del Roncal para tratar diversos aspectos relacionados con la actividad e inversiones del Gobierno de Navarra en la zona. 
Además de la consejera, por parte del Gobierno de Navarra han acudido también el director general de Medio Ambiente y Agua, Andrés Eciolaza Carballo, y el director del Servicio de Conservación de la Biodiversidad, Enrique Eraso Centelles. Por parte de la junta del valle, han estado presentes los alcaldes de los siete pueblos que la integran (Burgui, Garde, Isaba, Roncal, Urzainqui, Uztárroz y Vidángoz) y su presidente, Agapito Boj, alcalde de Roncal. 
Inversiones del Gobierno de Navarra en Roncal
En materia de inversiones, cabe destacar que el Gobierno de Navarra realiza varias actividades en el área del Valle de Roncal, actuando tanto en el área medioambiental de la zona como en el área ganadera. 

Concretamente, en el área medioambiental, el Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente ha invertido en los últimos cinco años un total de 2,6 millones de euros, de los que 730.000 euros corresponden a actuaciones en zonas LIC (Lugar de Interés Comunitario). Del importe total mencionado, 2,3 millones corresponden a subvenciones directas y 300.000 euros más a ayudas a proyectos forestales).
En lo referente al área ganadera, se establecen dos tipos de ayudas: la Indemnización Compensatoria de Montaña (ICM) y las ayudas agroambientales.
En cuanto a las primeras, el Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente destinaba en 2006 un total de 2,4 millones de euros a esta partida. En 2010 está destinando 4,2 millones de euros, lo que supone un incremento de un 80%. En el segundo caso, el importe destinado en 2010 (11 millones de euros), supone en doble de la cantidad utilizada en 2006.
La razón de ser de la ICM estriba en que en ciertas zonas de Navarra, principalmente montañosas y donde la actividad agrícola y ganadera tiene un considerable peso (como es el caso del Valle de Roncal) existen importantes dificultades para la producción (condiciones meteorológicas adversas, dificultad de accesos, menores posibilidades de mecanización, etc…) y por eso es preciso ayudarlas, ya que la desaparición de actividad en estas zonas pondría en peligro el equilibrio territorial, el paisaje tradicional y el medio ambiente. 

Por su parte, las ayudas agroambientales están destinadas a agricultores y ganaderos que se comprometen a cumplir determinados compromisos medioambientales adicionales. Desde 2006, se han puesto en marcha 5 líneas de ayuda (que se suman a las 5 ya existentes) y que son: ayuda a patata de siembra, plásticos biodegradables, razas autóctonas en extensivo, sistemas ganaderos sostenibles y ayudas de viñedo viejo (5 millones hasta 2014).  
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