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El vicepresidente de Pirineos Atlánticos visita la travesía de Dantxarinea

La consejera Alba le ha informado de las actuaciones que el Gobierno va a acometer en la zona a través del III Plan Director de Carreteras 
Miércoles, 17 de febrero de 2010.  El vicepresidente del Consejo General de Pirineos Atlánticos, Jean Jaques Lasserre, ha visitado esta mañana la travesía de Dantxarinea, acompañado por la consejera de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones, Laura Alba Cuadrado; el director general de Obras Públicas, José Luis Echávarri; el alcalde de Urdax, Santiago Villares; y el alcalde de la localidad francesa de Cambo y consejero general de Espelette, Vicent Bru. 

La ejecución de las obras de reforma de la travesía de Dantxarinea es una actuación recogida en el II Plan Director de Carreteras 2002-2009, fruto de un convenio de colaboración entre el Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones y el Ayuntamiento de Urdax. Así mismo el Departamento de Administración Local ha financiado parte de las obras, correspondientes a la urbanización, que a su vez se recogen en el Plan de Inversiones Locales 2009-2012.

Tal y como ha destacado la consejera Alba en la visita, “en el III Plan Director de Carreteras se incluyen dos importantes obras que van a completar a las ya ejecutadas en la travesía, como son la variante de Dantxarinea y los accesos a Urdax, en las que se van a invertir 5,5 millones de euros. Dos obras que sin duda van a mejorar la seguridad y la calidad de vida de los habitantes de la zona. Por un lado, acondicionando los accesos a Urdax y por otro, separando el tráfico de paso del tráfico de agitación local del área comercial.

Descripción de las obras de la travesía

Las obras de la travesía de Dantxarinea tienen un marcado carácter urbano, haciendo prevalecer el concepto de calle, sobre el actual de carretera, y suponen una importante mejora para la circulación y para la seguridad, especialmente en días festivos y fines de semana, en los que el tráfico aumenta considerablemente. Con esta actuación se están cumpliendo los dos objetivos previstos: por un lado, fluidez en el tráfico rodado, y por otro lado, la seguridad y accesibilidad de los peatones.

Debido al gran desarrollo comercial originado en los últimos años en la zona, se está produciendo un aumento de la actividad económica, y esta obra contribuirá a que esto siga así. Actualmente, esta travesía cuenta con una IMD de 9.772 vehículos, de los que un 1,9% son pesados, un tráfico generado en un alto porcentaje, por la actividad comercial de la zona. Cabe destacar que la situación del barrio de Dantxarinea, al norte del término municipal de Urdax y lindante con Francia, es un paso fronterizo que ha conseguido atraer a numerosos establecimientos que se han instalado allí, así como a un número importante de visitantes procedentes del suroeste francés.

 
El proyecto de urbanización, pavimentación y renovación de redes en la travesía de Urdax, en la carretera N-121-B, incluye la reforma de la travesía de la localidad con una modificación de la carretera en su último tramo de conexión con Francia. Con este proyecto se ha conseguido una reordenación del tráfico en la travesía, permitiendo los giros en las intersecciones mediante la construcción de seis glorietas, dando anchura suficiente a la carretera y construyendo aceras que permitan la circulación peatonal tanto longitudinal, como transversal. 

Para ello se ha dotado a la travesía de unos carriles de 3,25m de anchura, arcenes de 1,50m y aceras de 2m, con un bordillo central entre carriles. Así mismo se ha prohibido el aparcamiento en los márgenes de las calzadas y se han señalizado e iluminado los pasos. También se ha alumbrado los márgenes de la travesía con criterio urbano.
Estas obras, que también evitan el paso de la actual zona de aduanas mediante la construcción de un by pass, han contado con un presupuesto de 3.279.486,37 €, de los que el Gobierno de Navarra ha aportado 2.537.716,23€ (1,5millones de euros a través del Departamento de Administración Local y 1 millón de euros a través del Departamento de Obras Públicas Transportes y Comunicaciones), y el Departamento de Pirineos Atlánticos ha aportado 150.000€, para la financiación de la glorieta situada en Francia.
III Plan Director de Carreteras

Además de la ya ejecutada travesía de Dantxarinea, el Gobierno de Navarra tiene programadas dos futuras actuaciones en la zona por un importe de alrededor de 5,5 millones de euros, y que se recogen en el III Plan Director de Carreteras. Por un lado, la Variante de Dantxarinea en la N-121-B, que prevé reordenar y ampliar la capacidad de circulación en el entorno fronterizo del tramo final de esta carretera, y que cuenta con un presupuesto estimado de 5 millones de euros. Y por otro lado, los accesos a Urdax en la NA-4402, para mejorar el acceso a dicha localidad desde la N-121-B, con un presupuesto de 500.000euros.
Empleo

Actualmente, en temporada alta trabajan en esta “zona comercial” alrededor de 500 personas. Así mismo se están llevando a cabo nuevos desarrollos, entre los que se contemplan dos estaciones de servicio nuevas. Así mismo está prevista una ampliación del espacio comercial en una extensión de entre 20.000 y 30.000m2, que se prevé supondrá la creación de entre 200 y 300 puestos de trabajo en un plazo de dos años. 
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