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El Gobierno de Navarra concede una subvención de 212.000 € a la Federación de Asociaciones de Comerciantes para proyectos de modernización 

Estas iniciativas se centran en apoyar el relevo generacional, crear centrales de compras y afiliación de los comercios, y desarrollar un sistema de fidelización 

Miércoles, 17 de septiembre de 2008. El Gobierno de Navarra, a través del Departamento de Innovación, Empresa y Empleo, ha concedido una subvención de 211.807 € a la Federación de Asociaciones de Comerciantes de Navarra para desarrollar diversos proyectos incluidos en el II Plan de Modernización del Comercio de Navarra, cuya finalidad es modernizar y mejorar la competetitividad de las pequeñas empresas comerciales. En concreto, estos proyectos se dirigen a apoyar el relevo generacional, crear centrales de compras y afiliación de comercios, y desarrollar un sistema de fidelización. 
Esta concesión queda plasmada en el convenio firmado esta mañana entre el consejero José María Roig Aldasoro, e Inmaculada Abinzano, representante de la Federación. 
La subvención de 211.807 € representa el 70% del presupuesto total, de los que 107.590 € se dirigirán al proyecto de fidelización, 56.725 € a las iniciativas de relevo generacional, y los 47.492 € restantes, al proyecto de centrales de compras. 

La Federación de Asociaciones de Comerciantes de Navarra es la única existente en la Comunidad foral y aglutina a diferentes asociaciones de comerciantes, y representa a una parte significativa del pequeño comercio navarro. Durante este año 2008, la Federación, que ha colaborado en la elaboración del II Plan de Modernización del Comercio en Navarra, va a desarrollar diversos proyectos fundamentales para el futuro del sector y previstos en el Plan, consistente en apoyar el relevo generacional y crear una bolsa de traspasos, crear centrales de compra y afiliación de los comercios, y desarrollar un sistema de fidelización. 
Cabe recordar que el Gobierno de Navarra está desarrollando el II Plan de Modernización del Comercio de Navarra 2008-2011, que incluye, entre otras medidas, el apoyo a los comercios en la gestión del relevo generacional, propiciar la transmisión a otros interesados capacitados para hacerse con el negocio, fomentar el asociacionismo sectorial y la actuación de las asociaciones sectoriales, fomentar el contacto y encuentro de empresas del mismo sector de diferentes ámbitos territoriales, e impulsar las iniciativas de las asociaciones de comerciantes para desarrollar sistemas que permitan la prestación de servicios y la fidelización de los clientes a través de internet. 
Actividades subvencionables 

-Apoyo al relevo generacional y creación de la bolsa de traspasos, se concreta en acciones de puesta en marcha y gestión del proyecto. El personal encargado del proyecto desarrollará las funciones de coordinación con organismos encargados de la creación de nuevos empresarios, asociaciones de jóvenes empresarios y empresas familiares; acciones de sensibilización y mejora de la imagen del empresariado del comercio; creación de una bolsa de traspasos a partir de la inscripción voluntaria de los comercios; desarrollo de acciones de asesoramiento y seguimiento del proceso tanto de sucesión familiar o de traspaso; desarrollo de acciones de colaboración a las distintas entidades públicas que trabajan en áreas de asesoramiento para la creación de empresas; realización de las memorias de seguimiento y valoración de las acciones realizadas y las propuestas de actuación necesarias para el seguimiento del proyecto. 
-Creación de centrales de compras y afiliación de los comercios, centrado en acciones de desarrollo y gestión del proyecto, para medidas de apoyo técnico en la búsqueda de integración de centrales de compras, así como en la tramitación de subvenciones y en la realización de estudios de viabilidad para crear nuevas centrales de compras, seguimiento de las centrales en proceso de construcción, sensibilización de los comerciantes en los sectores donde se ha detectado interés por crear nuevas centrales (textil, perfumería, floristería, electricidad, mobiliario y joyería), desarrollo de una nueva forma de centrales adaptadas a pequeños comercios navarros de localidades rurales, y desarrollo de diversos acuerdos de colaboración. 
-Desarrollo de un sistema de fidelización que se concretará, entre otras iniciativas, en un mailing directo a los comercios para informarles del lanzamiento del proyecto, una jornada de presentación del proyecto, reuniones con las asociaciones de comerciantes locales, formación de personal de gestión y red de técnicos del programa, emisión de tarjetas de fidelización y creación de puntos de información. 
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