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La consejera Kutz apuesta por la innovación sanitaria en un marco de calidad asistencial y estabilidad económica

La publicación profesional "Diario Médico" dedica en su número de hoy un cuadernillo monográfico al sistema de salud de la Comunidad Foral

Miércoles, 14 de mayo de 2008.  La consejera de Salud, María Kutz Peironcely, apuesta por la innovación sanitaria en un marco de calidad asistencial y estabilidad económica y anuncia la próxima presentación, después del verano, de un plan estratégico que será sometido a debate y aprobación por el Parlamento de Navarra.


La consejera Kutz ofrece esta información en la entrevista que abre el cuadernillo monográfico sobre el sistema de salud de Navarra que publica hoy Diario Médico, un periódico gratuito e independiente, editado por el Grupo de prensa Recoletos y dirigido a profesionales de la medicina, que alcanza al 50% de los médicos activos en España. Este número de Diario Médico será presentado esta tarde en un acto que se celebrará a las 19:30 horas en la sede del Colegio de Médicos de Navarra.

El plan estratégico que prepara el Departamento de Salud se centra en planificar prospectivamente las necesidades del sistema de salud de Navarra y, “entre lo más destacado figura las infraestructuras, las medidas de salud pública y la investigación”, según afirma la consejera de Salud en la mencionada entrevista. 

Por otra parte, el Plan Navarra 2012, que incluye todos los proyectos de inversión e infraestructuras del Gobierno de Navarra para esta legislatura, comprende los siguientes proyectos en centros asistenciales del Departamento de Salud: Complejo Médico Asistencial Médico Tecnológico; remodelación del pabellón C del Hospital de Navarra, remodelación del área quirúrgica del Hospital Virgen del Camino, edificio de urgencias del Hospital de Navarra, remodelación de las zonas quirúrgicas de la Clínica Ubarmin, remodelación de zonas quirúrgicas en áreas de salud, el plan director del Centro Psicogeriátrico, la remodelación del servicio de urgencias del área materno-infantil del Hospital Virgen del Camino y el plan de ampliación de los centros de salud. En cuanto a los centros de investigación aplicada, el Departamento de Salud proyecta un nuevo centro de investigación en el Hospital de Navarra y el Centro Nacional de Imagen Médica.
En la apuesta por las nuevas tecnologías al servicio de la atención sanitaria, la consejera recuerda la implantación de la historia clínica informatizada, que está accesible para los profesiones médicos desde todas las terminales del sistema de salud, los nuevos quirófanos instalados y por instalar en los proyectos de remodelación de las zonas quirúrgicas de los hospitales, y el futuro Centro Médico-Tecnológico, “diseñado con el criterio de que el paciente no debe esperar más de 24 horas desde que comienza a ser atendido hasta que recibe su diagnóstico”. 
La titular del Departamento de Salud del Gobierno de Navarra se refiere también en la entrevista a una apuesta de su Departamento por la mejora de la gestión en la atención primaria, para lo que ya hay un plan piloto en marcha que se aplica en algunos centros de salud de Pamplona y su comarca, y al plan de I+D que se centrará fundamentalmente en patologías cardiovasculares, oncología, salud pública, atención primaria y neurociencias.

Otros contenidos

El cuadernillo que dedica hoy Diario Médico al sistema de salud en Navarra contiene también opiniones de responsables políticos de la oposición parlamentaria, principalmente de María Chivite, portavoz del PSN, y entrevistas a José Carlos Garde, director gerente del SNS-O; José María Ayerra, director de Recursos Humanos de este organismo; Juan Carlos Sánchez de la Nava, secretario general del Sindicato Médico y representantes de otros sindicatos representantes de los trabajadores sanitarios (Josetxo Mandado, de ELA; Carmen Pueyo, de CCOO; José Miguel Azparren, de UGT, y Juan Carlos Laboreo, de AFAPNA); Gabriel Delgado, presidente del Colegio de Médicos; María Pilar Civeira, decana de la Facultad de Medicina de la Universidad de Navarra; Marga Iraburu, del Comité de Ética del Hospital Virgen del Camino; Pilar León y Gonzalo Herranz, del Departamento de Humanidades de la Universidad de Navarra; María Jesús Calvo, directora del Hospital de Navarra; Javier Álvarez-Cienfuegos, director médico de la Clínica Universitaria; Luis Otermin y Pedro Ibarra, director y jefe de Traumatología, respectivamente, de la Clínica Ubarmin; Carlos Jiménez y Miguel Salvador, jefe y médico, respectivamente, de la Unidad de Endoscopia  Digestiva del Hospital Virgen del Camino; Francisco Errasti, director del CIMA; Luis Larraya, director del Complejo Médico-Tecnológico, y Javier Sada, director de Asistencia Especializada. 
Algunas cifras de la sanidad navarra

El cuadernillo monográfico que publica hoy Diario Médico recoge también las grandes cifras de la asistencia sanitaria en Navarra. Entre otras, las siguientes: 

-El sistema de salud atiende a 607.481 personas con tarjeta sanitaria.

-La atención primaria se realiza en 54 centros de salud y 244 consultorios, atendidos por una plantilla profesional de 400 médicos de familia y 104 pediatras, que atienden 3,1 millones de consultas anuales en medicina de familia y 530.000 de pediatría.

-En asistencia especializada, las primeras consultas son 330.061 y las consultas sucesivas  se cifran en 587.408 y hay 45.478 intervenciones quirúrgicas.

-El gasto total del Servicio Navarro de Salud en 2008 es de 856,4 millones, lo que significa un gasto de 1.447 euros per cápita. Entre 2000 y 2007, el gasto sanitario aumentó en Navarra un 185%, y en este último año ha aumentado un 4,76% respecto al año anterior.
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