INTERVENCION DEL EXCMO. SR. D. MIGUEL SANZ SESMA, 
PRESIDENTE DEL GOBIERNO DE NAVARRA, CON MOTIVO DEL BICENTENARIO DE LA BATALLA DE TUDELA
Sr. Comandante Militar de Navarra. Sra. Presidenta del Parlamento de Navarra. Sr. Alcalde de Tudela. Autoridades. Sras y Sres.

En este 23 de noviembre, se cumplen dos siglos exactamente de un hecho notable de nuestra historia, como es la batalla de Tudela, enfrentamiento bélico en el que las tropas del mariscal francés Lannes, consistentes en 30.000 soldados, derrotaron en el término de esta ciudad a los ejércitos comandados por los generales Castaños y Palafox, resultando muertos 4.000 españoles y hechos prisioneros otros 3.000. Este suceso supuso el fin de la guerra regular en Navarra hasta 1813 y el comienzo de un proceso que, con el exilio de la Diputación del Reino, condujo a la primera derogación transitoria de los Fueros de Navarra.
Hoy, nuestras Fuerzas Armadas han querido conmemorar este aniversario, haciéndolo, con gran acierto, en el marco del  bicentenario de la Guerra de la Independencia, como un hito esencial de la historia común de España.
Y quiero compartir con todos ustedes, la idea de que la Guerra de la Independencia, y en particular el notable episodio de la batalla de Tudela, constituyen un momento crítico de nuestra historia en el que resplandecieron ejemplos personales y colectivos de heroísmo en contra de la invasión violenta y a favor de valores esenciales de nuestra convivencia y libertad. 
El recuerdo que de estos momentos relevantes de la historia común y el homenaje a quien en ellos dieron la vida por la pervivencia de nuestro país, debe llevarnos a proclamar firmemente nuestro deseo de avanzar hacia la paz y hacia la justicia, nuestra voluntad de erradicar la guerra y la violencia de cualquier tipo, en nuestro ámbito de convivencia y en el mundo entero, y nuestra confianza firme en que la humanidad puede progresar y mucho, por el camino del entendimiento, de la cooperación y en definitiva, de la solidaridad.


Y también debe ser éste un momento de homenaje y reconocimiento a nuestras Fuerzas Armadas, elemento esencial de nuestro ordenamiento institucional, garantía de la paz, del progreso y del bienestar de nuestra sociedad, e instrumento con el que España muestra al mundo su espíritu responsable, solidario y generoso, a través de las importantes y difíciles misiones de paz que se llevan a cabo el los lugares de mayor riesgo bélico de la Tierra.
Homenajeamos hoy a los 4.000 muertos de la batalla de 1808 y al mismo tiempo lo hacemos a  cuantos desde entonces han muerto por defender a su país, por defender sus ideas o sus creencias, víctimas de la guerra, del terrorismo o de cualquier otro tipo de violencia.

Deseamos un futuro de paz para nuestra sociedad y para todo el mundo, un futuro en el que imperen la justicia y la libertad. Ese es el espíritu que nos debe animar en todos nuestros actos y el objetivo que salvaguardan con su actividad diaria nuestra Fuerzas Armadas.
Agradezco cordialmente en nombre del Gobierno de Navarra y del conjunto de los ciudadanos de esta Comunidad Foral, el importante servicio que las Fuerzas Armadas desempeñan en nuestra Nación y me sumo de todo corazón al homenaje de cuantos hoy hace dos siglos, dieron en esta tierra,  su vida por España. Gracias a tan gran sacrificio, nuestro país pudo continuar su camino en la historia y hoy constituye un elemento básico del panorama internacional, en la política, en la economía y en la cultura del mundo.

¡Muchas gracias!

Tudela, 23 de noviembre de 2008.
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