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Aprobadas inversiones por 2,5 millones de euros para varias localidades de la montaña
Martes 8 de mayo de 2007.  El consejero de Administración Local del Gobierno de Navarra, Alberto Catalán Higueras, ha aprobado inversiones por valor de 2.502.925,59 euros, destinadas a obras de infraestructuras que se realizarán con subvención del Plan de Infraestructuras Locales en diversas localidades de Pirineos. Dicho Plan incluye una subvención global de 1.483.635,64  euros.

A continuación se detallan, por orden alfabético, las localidades con las subvenciones concedidas y, entre paréntesis, el importe al que asciende la inversión total. 
- Abínzano (Ibargoiti): el Plan de Infraestructuras Locales 2005-2008 incluye una financiación de 45.588,62 euros (para un presupuesto de 220.099,43 euros). Se acometerá la construcción de un edificio de nueva planta, de dos alturas (planta baja y primera), con el siguiente programa funcional: en la planta baja, y en una superficie útil total de 62,46 m², se ubican una entrada, una sala de reuniones, almacén, distribuidor y dos aseos. En la planta primera y en  un total de125,05 m² se ubica  la escalera, una sala de usos múltiples, un despacho, un almacén, un cuarto de instalaciones y una terraza. 

-Bigüézal (Romanzado): se concede una subvención de 212.433,91 euros (para un presupuesto de 303.477,02 euros) destinado a la ejecución de las redes de abastecimiento de varias calles. Se colocará a lo largo de 173 metros lineales (ml)  tubería de fundición de 80 mm, 15 acometidas, 2 bocas de riego y 3 arquetas. La red de fecales extenderá 64 ml de tubería de PVC de 200 ml,  94 ml de tubería de PVC de 250 mm, 3 pozos de registro y 9 acometidas.


Se otorgan, asimismo, 36.539,59 euros (de un presupuesto de 52.199,28)  para la colocación de 605 m² de pavimento de 18 cm y  725 m² de pavimento de hormigón impreso de 18 cm. El poryecto contempla, además, la colocación de 152 m² de pavimento y otros 66 m² de hormigón impreso de la parcela nº 51, así como mobiliario urbano, que son partidas no auxiliables. 
-Garaioa: se destina un montante de 114.692 euros (de un presupuesto de 163.355 euros) para el soterramiento de la tubería de abastecimiento en alta de Garaioa. La tubería tiene una extensión de 404,818 metros, es de polietileno de 90 mm de diámetro y actualmente se encuentra a la intemperie. Se incluye la colocación de un desagüe y una ventosa.

-Garralda: recibe del Gobierno de Navarra una subvención de 127.048,22 euros (que ayudará a financiar una inversión de 210.537,04 euros), destinada a las obras de renovación de las conducciones de abastecimiento y saneamiento de fecales, así como todas las conexiones con las redes existentes y la renovación de acometidas. Para la red de abastecimiento se ha propuesto tubería de fundición nodular de 100 mm de diámetro, y de polietileno de 75 mm en las arterias secundarias y acometidas. Se dispondrá también de válvulas de corte que permitan el aislamiento de los distintos tramos de red. La actuación comprende además la instalación de bocas de riego e hidrantes. Por su parte, la tubería de los colectores de fecales será de PVC de 250 mm de diámetro. Se instalarán pozos de registro prefabricados con elementos de hormigón armado y se repondrán las acometidas domiciliarias existentes, con la instalación de los correspondientes registros o arquetas.


Para la pavimentación de estas mismas calles la ayuda asciende a 316.696,66 euros (para un presupuesto de 425.423,80). El pavimento será de dos tipos: uno estará compuesto por hormigón de 18 cm de espesor, sobre una capa de zahorra artificial de 20 cm, y el otro será de adoquín de piedra recuperada rejunteada con mortero, y asentada sobre una capa de 10 cm de hormigón. La red de pluviales tendrá tubería de PVC de 700 mm de diámetro e instalará pozos de registro prefabricados. 
-Lacabe (Arce): se conceden 180.129,52 euros (de una inversión de 298.500,36 euros) para la reconstrucción de la  red de saneamiento. Se requiere extender un colector  de polietileno, de 250 mm de diámetro. La tubería de las acometidas será de las mismas características y un diámetro de 160 mm. Finalmente se instalarán arquetas de registro de hormigón o pozos de registro prefabricado y se realizarán las correspondientes acometidas domiciliarias. 

-Larrasoaña (Esteribar): se otorga una subvención de 106.230,94 euros, (para una inversión de 282.758,37 euros) destinada a las obras de renovación de la pavimentación de aceras en la calle San Nicolás. El pavimento de las calles será de hormigón de 18 cm con acabado rayado transversal, y a los lados aceras simuladas de adoquín de “Piedra Lezaun”. En el eje del vial se instalará un caz central de hormigón prefabricado para la recogida de aguas pluviales.

-Luzaide/Valcarlos: se han aprobado 110.740,33 euros (para un presupuesto de 214.280,93 euros) destinados a la rehabilitación de la Casa Consistorial, que  requiere sustituir la cubierta y colocar aislamiento térmico, arreglar fachadas, sustituir las carpinterías exteriores, realizar la canalización interior de la instalación eléctrica e instalar telefonía y comunicaciones. 

-Oronz: Se incluye, a favor de la Mancomunidad de Aguas de Arratoz, un incremento de aportación de  8.713,30 euros, concedido para la ejecución de las obras del depósito regulador de Oronz, cuyo presupuesto ha aumentado en  11.119,29 euros. Las obras objeto de la solicitud consisten en la prolongación de la nueva tubería maestra desde la margen izquierda del río Salazar hasta su margen derecha, ya que la tubería existente se ha roto recientemente a su paso por el lecho del río. Ello ha requerido la instalación de un bypass con tubería aérea  de una orilla a otra. 
-Uztarroz: el Gobierno Foral aprueba una ayuda de 112.822,55 euros (para un presupuesto de 161.175,07 euros), destinada al camino que une la NA-140 hasta el barrio de Irigoine (Uztarroz), que presenta algunos problemas puntuales (blandones, deslizamientos, etc.). Se extenderá un firme de hormigón con base de zahorra artificial, se construirá un muro de escollera y se procederá al reperfilado de las cunetas existentes.

-Mancomunidad Residuos Sólidos Urbanos Esca-Salazar: el Plan de Infraestructuras Locales 2005-2008 financiará con 112.000 euros un presupuesto de 160.000 euros destinado a la adquisición de un camión compactador de 16 m3, potencia de 290 CV., chasis para caja compactadora de 18 m3, carga trasera, 3 ejes, 26 toneladas en carga, mando hidráulico y elevador polivalente para contenedores de 500 a 1.100 l.

Nota: en la sección de “Noticias” de www.navarra.es se ofrece fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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