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Navarra invertirá 30,2 millones de euros en proyectos de cooperación transfronteriza España- Francia-Andorra
El programa europeo se presentó ayer en Jaca
Jueves, 20 Diciembre 2007.  Navarra invertirá 30,2 millones de euros en proyectos de cooperación transfronteriza pertenecientes al programa operativo España-Francia-Andorra 2007-2013, que fue presentado ayer en Jaca. 

Este programa, aprobado el pasado martes por la Comisión Europea, constituye la cuarta generación de apoyo financiero comunitario orientado a reforzar la integración económica y social de la zona fronteriza entre España y Francia. Para el nuevo periodo está previsto que Navarra reciba 19,68 millones de euros de Fondos FEDER, lo que supone el 65% de la inversión total prevista por la Comunidad Foral. 
El programa incluye, como en ediciones anteriores, a las regiones francesas de Aquitaine, Midi-Pirynées y Languedoc-Roussillon y a las comunidades españolas de Cataluña, Aragón, Navarra y País Vasco. La novedad en esta edición es la participación de Andorra, que podrá participar en proyectos que vayan en beneficio del resto de territorios. 
En el acto de presentación de ayer intervinieron Corinne Giacometti, presidenta del Consorcio de la Comunidad de Trabajo de los Pirineos; Alban Zanchiello, director general de la Comunidad de Trabajo de los Pirineos; Juan Franco, director general de Desarrollo Internacional del Gobierno de Navarra; Jean-Marie Blanc, director de Fondos Europeos de Aquitania, y Pedro Salas, director general de Acción Exterior del Gobierno de Aragón.

En su intervención, Juan Franco destacó la importancia del nuevo programa para los ciudadanos navarros. “Para el nuevo periodo es vital que los ciudadanos se involucren en los proyectos transfronterizos, ya que el objetivo último de estas iniciativas es hacer la vida más fácil a los habitantes de ambos lados del Pirineo”, apunto el director general de Desarrollo Internacional del Gobierno de Navarra.

Tres ejes

En este periodo 2007-2013, destaca como novedad la presencia de la Comunidad de Trabajo de los Pirineos como Autoridad de Gestión del programa, papel que hasta la fecha había recaído en Aquitania. Para ello,  se ha creado el Consorcio de la Comunidad de Trabajo de los Pirineos que, a partir de ahora, se encargará de los pasos necesarios para la puesta en marcha del programa. En concreto, se espera que la primera convocatoria para la presentación de proyectos se abra a principios del mes de febrero, y que en mayo tenga lugar un comité de programación que decidiría los primeros proyectos a ejecutar.

Estos proyectos deberán estar incluidos en uno de los tres ejes contemplados en el programa y dirigidos a orientar la cooperación según el enfoque marcado por la Unión Europea en las agendas de Lisboa y Gotemburgo a favor de la promoción del empleo y el crecimiento. Estas tres líneas de trabajo son: reforzar la integración transfronteriza a través de las actividades económicas, de la innovación y del capital humano; valorizar los territorios y el patrimonio natural y cultural dentro de una lógica de sostenibilidad, y mejorar la calidad de vida de la población con estrategias comunes de estructuración territorial y de desarrollo sostenible.
Para trabajar en estos ejes, el programa tiene un presupuesto total de  257.372.851 euros, de los cuales el Fondo Europeo de Desarrollo Regional (FEDER) financiará 168.641.485 euros, cifra que dobla la dotación comunitaria de 86 millones de euros para la edición precedente. Estos fondos han servido para el lanzamiento de unos 200 proyectos en el periodo 2000-2006 (57 de ellos navarros) frente a una previsión total de 400 proyectos transfronterizos para el nuevo periodo 2007-2013.  
Cabe destacar por otra parte que Navarra se ha encargado de licitar la aplicación informática que permitirá gestionar las actividades del programa, contratación que asciende a 195.999, 99 euros.
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