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El Gobierno aprueba inversiones de 2 millones de euros para infraestructuras en varias localidades de la Comarca de Pamplona
El Ejecutivo financia 1.264.785 euros a través del Plan de Infraestructuras Locales 
Miércoles, 17 de marzo de 2010.  La consejera de Administración Local, Amelia Salanueva Murguialday, ha aprobado inversiones por valor de 2.056.047 euros destinadas a mejorar las infraestructuras de diversas localidades de la Comarca de Pamplona. Estas obras están recogidas en el Plan de Infraestructuras Locales para los períodos 2005-2008 y 2009-2012, con el fin de acometer proyectos de mejora en las localidades navarras. De esta forma, se verán beneficiadas con una subvención global del Gobierno de Navarra de 1.264.785 euros.

A continuación se detallan, ordenadas alfabéticamente, las localidades y entidades beneficiadas con las obras correspondientes, las subvenciones concedidas y el importe al que asciende la inversión total (entre paréntesis): 

-ARANGUREN: 140.277 € (302.223 €). El dinero se destina a la ampliación del cementerio de la localidad, sobre terreno adyacente situado al norte del actual, en una superficie de 700 m2. La actuación incluye cerramientos, urbanización interior, construcción de nichos y cubierta. Asimismo, contempla una intervención en el cementerio actual sobre elementos puntuales deteriorados.
-ECHARRI: 25.546 € (31.933 €). El proyecto presentado describe las características de las obras de ampliación del alumbrado público en el casco urbano del municipio de Echarri. Las ampliciones son las siguientes: instalación de siete unidades luminosas; colocación en la carretera de acceso a la localidad de cinco unidades luminosas tipo vial equipadas con lámparas de 150w; tendido de nuevas líneas de alimentación a los puntos de luz de nueva implantación, con la correspondiente obra civil; desguace de la instalación a sustituir; y empalme y conexionado.

-EGÜÉS: 96.864 € (138.377 €).  Las obras consisten en la renovación de redes y la canalización de aguas pluviales. En concreto, se contempla la construcción de un nuevo emisario que recoja las aguas pluviales generadas en la antigua travesía y las conduzca a la red general de evacuación de aguas pluviales. Las unidades más significativas de estas obras son las siguientes: 14 unidades de desbroce y corte de árboles; 399 ml. de desbroce, demolición y limpieza superficial; 543 m3 de excavación en zanjas; 399 ml de excavación pasillo acceso tajo; 797 m3 de relleno de tierras; 356 m3 de relleno de zanjas con tierras; 187 m3 de relleno de gravillín en zanjas; 399 ml de tubería PVC de 315 mm. de diámetro; 84 ml de tubería de PVC de 200 mm. de diámetro; 28 unidades de arqueta de polipropileno con tapa o reja; y dos unidades de pozo de registro de hormigón prefabricado de 1000 mm. de diámetro.
-IZA: 117.301 € (194.386 €), para renovación de redes de abastecimiento y saneamiento del casco urbano. El proyecto trata de adecuar y dar solución a las nuevas necesidades derivadas de la condición adquirida de carretera urbana de la travesía y zonas aledañas de la población. Así, se ha mejorado la pavimentación de la calzada, aceras y de las redes urbanas. El proyecto incluye la renovación de redes de abastecimiento y saneamiento, tanto de fecales como de pluviales, la distribución de gas, telefonía, telecomunicaciones y electricidad, así la mejora de la pavimentación de la calzada, aceras y zonas aledañas deterioradas.

-OLLO: 50.923 € (63.655 €). Parte de esta inversión (12.050 euros para un presupuesto de 15.063) se destina a la reconstrucción de un muro de contención emplazado en el cruce de la calle Elizagaina con la calle Salsebidea de Eguillor. Para la reconstrucción se opta por la utilización de hormigón armado, y el muro tendrá un espesor de 25 cm. 
Por otro lado, el Gobierno de Navarra ha destinado 38.873 euros (48.592 invertidos), en la pavimentación y renovación de la red de pluviales en la entrada del pueblo de Ilzarbe (calle San Esteban), para lo cual se contempla la demolición y levantamiento del pavimento existente, la sustitución de la mineta por una canalización de tubería, la construcción de arquetas con sumidero metálico acoplado, subbase de zahorra artificial, carriles centrales de losetas de hormigón en forma de caz, colocación de adoquín y pavimentación con hormigón con acabado lavado y rugoso.
-ORKOIEN: 501.355 € (775.256 €). Por un lado, se contemplan actuaciones puntuales en el edificio consistorial para eliminar barreras físicas y sensoriales. Para ello se destinan 25.838 euros (36.912 invertidos). 

Por otra parte, se han invertido 475.517 euros (de un total de 738.344) en la pavimentación de calles, aceras, alumbrado público, canalización de baja tensión y telefonía, y evacuación de aguas pluviales del barrio de Kupueta de este municipio. 
-PAMPLONA: 135.168 € (193.097 €), para nueva instalación de alumbrado público en la carretera de acceso al cementerio. Se colocarán nuevos puntos de luz, realizándose nuevas canalizaciones en los tramos necesarios, arquetas, cimentaciones de columnas y nuevo cableado, y se dispondrá un nuevo cuadro de medida y maniobra constituido por un armario metálico, que alojará en su interior módulos aislantes de poliéster para la disposición de los elementos de maniobra. Los puntos de luz consistirán en cinco unidades en columnas de 9 metros, 33 unidades en columnas de 7 metros y 7 unidades en columnas de 4 metros.

-MANCOMUNIDAD DE LA COMARCA DE PAMPLONA: 171.534 € (305.310 €), para renovación de redes de abastecimiento y saneamiento en las calles Las Eras de Monreal (66.385 euros para una inversión de 110.010), San Cristóbal de Pamplona (58.496 euros de 96.937) y renovación de pluviales en las calles Sadar y Tajonar de Mutilva Baja (46.653 euros de 98.363 invertidos). 
En el primero de los casos, se propone para abastecimiento fundición dúctil de 100 mm. de diámetro nominal, y para saneamiento la instalación de una tubería de PVC y diámetro de 315 mm. con renovación de acometidas de 160 y 200 mm.

En el caso de Pamplona, el proyecto consiste en sustituir las dos conducciones de abastecimiento de fibrocemento de 80 mm. y 200 mm. de diámetro que discurren longitudinalmente a la calle San Cristóbal por la calzada y por la acera de los números pares, por una nueva conducción de abastecimiento de fundición nodular de 200 mm. de diámetro. Asimismo, se procederá a renovar todas las conexiones con las redes existentes, la renovación de acometidas y todas las obras complementarias a la ejecución de las tuberías principales. El proyecto contempla además, la renovación de la pavimentación de las aceras pares de la citada calle.

Finalmente, en las calles Sadar y Tajonar de Mutilva Baja, se ha previsto la renovación de las acometidas existentes de sumideros y bajantes con tubería de PVC de 200 mm. de diámetro. Se colocarán pozos de registro de 1000 mm. de diámetro en todos los cambios de dirección y en la intersección de colectores, y se prevé reponer el pavimento existente, exclusivamente en los anchos afectados por la renovación del colector.
-CONCEJO DE ERICE: 21.341 € (43.416 €), se han destinado al acondicionamiento del cerramiento actual del cementerio, ampliación de 96,55 m2, caseta y urbanización interior.

-CONCEJO DE UBANI: 
4.476 € (6.394 €), para obras de rehabilitación en el cementerio. 
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