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La sociedad pública NILSA gestionará 30 millones de presupuesto en 2010
El Consejo de Administración ha aprobado las cuentas de la empresa, así como la nueva tarifa del canon de saneamiento 
Miércoles, 16 de diciembre de 2009.  El Consejo de Administración de Navarra de Infraestructuras Locales, S.A., NILSA (sociedad pública adscrita al Gobierno de Navarra), presidido por la consejera de Administración Local, Amelia Salanueva Murguialday, ha aprobado el presupuesto y las actuaciones propuestas para 2010, que culminarán el Plan Director de Saneamiento de los ríos en Navarra. Desde que naciera en 1989, este plan ha necesitado una financiación de 402 millones de euros, y está previsto que en el próximo año, por primera vez, alcance un superávit de 439.200 euros. 
En el transcurso de la reunión del consejo, celebrada esta tarde, se ha podido saber que en 2010, NILSA contará con un presupuesto de 30,6 millones de euros, de los que dedicará 7,5 millones a ejecutar obras, 12,1 millones a operar y mantener las instalaciones ya construidas, y 4,5 millones al fondo de reparaciones establecido para cumplir con la Directiva Marco del Agua. Otras actuaciones, como el plan de control de vertidos industriales, completarán los 30,6 millones previstos de gasto, mientras que los ingresos provendrán del canon de saneamiento (25,8 millones de euros), cuyas tarifas se han establecido en 0,475 euros por metro cúbico para usuarios domésticos y en 0,593 euros por metro cúbico para los industriales (frente a las tarifas de 2009 que se situaban en 0,444 y 0,555 euros por metro cúbico, respectivamente); del plan de inversiones de Administración Local 2009-2012 (5,05 millones de euros); y de fondos comunitarios (233.865 euros). 

Además, entre las actuaciones aprobadas por el Consejo de Administración, destaca la construcción de una nueva depuradora en el valle de Lónguida, que sustituirá a la planta de Aoiz que lleva funcionando más de 25 años y ha quedado obsoleta. También se construirá una instalación en Gorriti, otra en Sunbilla y una tercera en Urdax, así como un colector que llevará las aguas residuales desde Oteiza hasta la depuradora de Estella, la ampliación del sistema de emisarios en Larraga o la conexión del barrio de la Estación de Alsasua a la depuradora ya existente. 

Por otro lado, NILSA dedicará 12,1 millones de euros a operar las plantas. Depurar un metro cúbico de agua cuesta 0,195 euros, una media que resulta del menor coste que tienen las grandes instalaciones (0,157€/m3) y de costes mayores en plantas medianas (0,294€/m3) y pequeñas (0,521€/m3). En este apartado también se enmarca el mantenimiento de 400 fosas sépticas, cuyo coste en 2010 será de 398.316 euros. 

Finalmente, cabe destacar que el Consejo de Administración, formado por 14 consejeros que representan a las entidades locales y al Gobierno de Navarra de forma paritaria, ha aprobado la participación de NILSA en un proyecto europeo de cooperación denominado WAT, que persigue una visión global y no fronteriza a la hora de velar por los recursos hídricos. 

Dentro de este proyecto, liderado por el Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente del Gobierno de Navarra, la sociedad pública trabaja en un plan de demarcación hidrográfica que tiene por objeto identificar las masas de agua superficiales y subterráneas, evaluar su estado ecológico y proponer medidas que salvaguarden la buena calidad del agua o la mejoren, si es preciso. Las primeras conclusiones indican que el Arga, tras su paso por la cuenca de Pamplona, presenta el tramo más sensible de todos los ríos en Navarra y que, por tanto, requerirá medidas para conseguir un buen estado ecológico. 
Durante 2010 NILSA seguirá participando en este grupo de trabajo y su aportación económica será de 239.690 euros, de los que se espera un retorno del 75% a través de fondos comunitarios.  
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