El Presidente del Gobierno presenta el Plan de Promoción del  Turismo de Navarra bajo el lema, “Reyno de Navarra, tierra de diversidad”
El Gobierno de Navarra ha ofrecido hoy en el Palacio de Congresos-Auditorio Baluarte en Pamplona una gala de presentación de la nueva imagen de Turismo de Navarra y el Plan de Promoción del sector con un horizonte del año 2010, a la que han asistido autoridades de la Comunidad Foral, representantes de diversas instituciones, agentes, empresarios y operadores del sector turístico y prensa especializada. La nueva imagen turística de Navarra se ofrece con el mensaje: “Reyno de Navarra, tierra de diversidad”.
La imagen turística de Navarra y el Plan de Promoción o de Marketing de la Comunidad así como las actividades derivadas de éste, constituyen un complemento al Plan Estratégico del Turismo en Navarra, que guía la política turística del Gobierno de Navarra desde el año 2000.  El Plan de Marketing ha sido elaborado por el Departamento de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana, que ha contado con el asesoramiento de la empresa Chias Marketing, y con la colaboración de las empresas y agentes del sector turístico de Navarra.  

En su discurso de presentación, el Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma, ha destacado que en la última década se ha duplicado el número de establecimientos turísticos en la Comunidad Foral y se ha incrementado el número de plazas en un 50%. En el mismo periodo, ha recordado también el Presidente, se ha producido un aumento sustancial de las inversiones en las instalaciones hoteleras (como ejemplo, en el periodo 2002-2004 se concedieron subvenciones por importe de 4,5 millones de euros y se realizó una inversión asociada de 27 millones) y ha crecido el asociacionismo empresarial y el interés de la población por el valor del turismo como factor de desarrollo económico.

El Plan tiene como objetivo, ha continuado el Presidente Sanz, la configuración de Navarra como un destino turístico de calidad y en nuestra integración en los mercados potenciales con una oferta diferenciada, la mejora de la competitividad de las empresas turísticas y el desarrollo de nuestros productos turísticos y nuevos equipamientos, de los que es un ejemplo el Palacio Baluarte que ha acogido la gala-presentación.

El fomento del turismo es uno de los objetivos del programa del Gobierno de Navarra dirigido a, desarrollar el sector de los servicios turísticos, proyectando Navarra hacia el exterior, creando y dando a conocer nuevos productos turísticos, y propiciando el aumento para, en definitiva, favorecer la creación de riqueza y empleo.
El consejero de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra, Juan Ramón Corpas Mauleón, ha hecho la presentación de los objetivos del Plan, que posteriormente han sido desarrollados por los responsables de la Dirección General de Turismo.

La Gala ha sido presentada por Mariló Montero y ha contado también con la intervención de Miguel Induráin y de Josep Chias. Han actuado el artista Pep Bou y varios grupos navarros: Zampantzar de Iteren, Gaiteros y Gigantes de Estella, Paloteado de Cortes, Bolantes de Valcarlos y Coral de Santiago. Se han proyectado varios videos con opiniones de representantes del sector del turismo y con imágenes aéreas de Navarra.

El Plan Estratégico del Turismo

La política turística en Navarra se guía por un Plan Estratégico que se diseñó en 2000 con un horizonte del cuatrienio 2001-2004 y que se concretaba en 15 programas y en un total de 57 acciones. 

A finales de 2002, tras dos años de implantación, se realizó una revisión del Plan, con el fin de detectar posibles deficiencias en su ejecución y corregir posibles desviaciones. De esta manera, se elaboró un nuevo Plan Estratégico de Turismo de Navarra para el periodo 2003/2006 cuyas líneas estratégicas el nuevo Plan son: Configuración de  Navarra como un destino turístico de calidad; mejora de la competitividad de las empresas turísticas y profesionalización del sector; creación de una oferta diferenciada y nuevos productos; mejora del sistema de información turística y fortalecimiento de la promoción comercialización exterior de la oferta, lo cual incluye la comunicación de la imagen de Navarra con códigos homogéneos y coherentes, que eviten la fragmentación de la marca. 

El Plan de Marketing

De los objetivos anteriores se desprende la necesidad de atención en las políticas de promoción y planes de marketing.  En este sentido, se han puesto en marcha tres programas: Un programa integral de marketing turístico de Navarra; un programa de señalización turística de Navarra, en colaboración con los Departamentos de Obras Públicas, Medio Ambiente y Economía (en fase de redacción) y un  programa de formación de los profesionales del sector. 


El Plan de Marketing, que hoy se ha presentado, incluye un diagnóstico de la situación, una valoración de los recursos turísticos de Navarra y del flujo de turistas a la Comunidad Foral, y un plan operacional con la política de comunicación de la imagen y de los productos turísticos de Navarra. 

Los datos más relevantes del diagnóstico del turismo en Navarra son: 

Navarra recibió en 2004 un total de 867.000 turistas que proceden preferentemente de País Vasco, Navarra, Cataluña, Madrid y de la Unión Europea.

Por termino medio, los turistas gastan en torno a 70 euros por jornada, en una estancia que no dura más de 3 días.

Son visitantes activos. Les gusta practicar actividades variadas; recorrer senderos, asistir a muestras de cultura, folclore, y disfrutar de la gastronomía y de la buena mesa.

Al término de su viaje, el 98% de los turistas se muestran globalmente satisfechos, lo que les convierte en valiosos transmisores de nuestros atractivos.

En comparación con otros destinos, Navarra es fuerte en turismo rural, la tercera de España, y ocupa la primera posición en el denominado turismo de estudio y universidades.

La Comunidad es fuerte asimismo en turismo de puentes vacacionales, pero se nos resisten el turismo de fin de semana y el de larga duración.

La valoración de nuestros recursos turísticos pone de manifiesto que es posible mejorar la posición que ocupamos en el mercado turístico.

Se cuenta para ello con tres productos estrella de enorme peso nacional e internacional: Sanfermines, Pirineos y Camino de Santiago. Pero, además, existen otros 18 productos turísticos importantes y de considerable potencial.


Entre los productos de primer nivel de atracción están los siguientes: Olite, Pamplona Casco Antiguo; Roncesvalles; Selva del Iratí; Javier; Bardenas Reales; Tudela; gastronomía y vinos; fiestas populares; estudios; turismo rural. 

Entre los productos de segundo nivel de atracción: Monasterio de Leyre; Estella monumental; Bértiz y el valle de Baztán; Puente la Reina; Valle de Roncal; Sangüesa; deportes de aventura y naturaleza, y golf


Entre las ofertas complementarias se han encontrado: 29 especialidades deportivas al aire libre; 48 fiestas y eventos, culturales y religiosos; más de 70 alimentos y bebidas propias; más de 1.300 platos diferentes y catalogados; más de 40 eventos de gastronomía y vinos; 123 restaurantes destacados en guías gastronómicas y de viajes, y un programa cultural del Gobierno de Navarra dirigido a la integración entre turismo y cultura.


El grado medio de aprovechamiento de los productos se sitúa en torno al 53%, con gran diversidad según zonas y subzonas; un porcentaje que se considera muy bajo ya que lo lógico sería que la media fuese del 80%. No obstante, hay puntos como Tudela, Olite, Pamplona monumental o Bértiz y Baztán que superan este porcentaje. (Las tres primeras con el 90% y Bértiz y Baztán con el 80%).  Las que menor grado de aprovechamiento presentan son Aezkoa-Erro, con un 20%, cuenca de Pamplona (20%), valle de la Ulzama (23%) y Bardenas Reales (30%).

Estrategias del Plan de Promoción


Tras conocer las fortaleces y debilidades del turismo de Navarra, y analizar la de los mercados competidores, el Plan de Marketing ha definido la estrategia a seguir, que ha sido situada en el horizonte del año 2010.


Se pretende que Navarra sea considerada como un destino turístico de calidad y tranquilidad; con una naturaleza preservada, de paisajes espectaculares, muy variada en su territorio y durante las cuatro estaciones; con un patrimonio histórico bien conservado, con rutas y caminos; con una cultura viva, auténtica, basada en la tradición; como un territorio donde se disfruta de una gastronomía propia y de buenos vinos; y de unas fiestas únicas y diferentes; con gente hospitalaria; donde se está bien.

El Plan define también los objetivos estratégicos, que se resumen en los siguientes puntos:
- Alcanzar el millón de visitantes en 2006 y aproximarse al millón y medio en 2010.

- Conseguir un crecimiento cualitativo del volumen turístico, especialmente del turismo de corta duración (de 1 a 3 noches), del de larga duración (más de 7 noches) y del turismo especializado.

- Lograr un crecimiento de ingresos por aumento de la estancia media.


Para conseguir dichos objetivos, el Plan selecciona una serie de mercados y públicos prioritarios. Además de Navarra, los siguientes:

- Los mercados vecinos, los situados a menos de dos horas de viaje: País Vasco, La Rioja, Zaragoza, Suroeste de Francia.

- Los grandes emisores nacionales, como Cataluña y la Comunidad de Madrid.

- Otras Comunidades preferentes, como Valencia, Murcia, Baleares, Castilla y León.

- Los mercados europeos, especialmente, Francia, Holanda, Alemania, Bélgica e Italia.

- Los nichos de mercado: turismo religioso, estudios, deportes de naturaleza y agua, ecoturismo, golf, caza y pesca, congresos y casi negocios, gastronomía y vinos.

Decálogo y mensaje permanente


Dentro también de la estrategia a seguir, el plan ha definido los mensajes que hay que transmitir a todos estos mercados para convencerles de que vengan a Navarra y los ha resumido, en un decálogo, que contiene los argumentos en los que hay que poner especial énfasis, que describen las características y diferencias de la oferta turística general de la Comunidad; en un mensaje permanente y en una marca.


El mensaje permanente consiste es una palabra o varias palabras, una frase de estilo publicitario, que sintetiza el decálogo y sugiere las características y diferencias de la oferta turística general de Navarra, mientras que la marca turística expresa su identidad corporativa y se convierte en el elemento central del recuerdo mental en el mercado, llegando a ser su activo intangible más importante.

Los puntos del decálogo son los siguientes:

- Descubrir Navarra (las 4 zonas).
· Descubrir las Tierras altas: Pirineos, montañas y valles

· La cuenca de Pamplona con su historia, tranquilidad...y su fiestas de   

           San Fermín.

· La zona media: sus pueblos, castillos y monasterios

· La ribera: sus paisajes y huertas del Ebro.

- El Reyno de las 4 estaciones.

· Verde, ocre, blanco y azul: armonía de colores

· Montañas, bosques, ríos, foces, lagunas, flora y fauna: armonía de la naturaleza

· De Pirineos a Bardenas: contraste de paisajes

· Agua y vida: tesoro azul

- Caminos de la historia.
· Camino de Santiago: de Roncesvalles al Ebro.

· Cañada real de los roncaleses

· La trashumancia

- Ambiente de fiesta.

· San Fermín: la explosión universal

· Las tradiciones locales

- Tierra de tradiciones.
· Leyendas, folklore, historia viva y religión

- Reyno de la buena mesa y del buen vino. 

· Gastronomía completa (verduras y hortalizas, carnes, vinos, quesos y           

           postres, licores...)

- Gente auténtica que se relaciona con la naturaleza.

· La vida en la naturaleza y en los pueblos

- Donde se está bien

· Calidad de vida, desarrollo sostenible, preservación ambiental, 

           Estudios, tranquilidad


En coherencia con este decálogo, el mensaje permanente con el que se va a promocionar el turismo dentro y fuera de nuestras fronteras es: 

“Reyno de Navarra. Tierra de diversidad”. 


Estos mensajes serán los que lleven a partir de ahora las materiales promocionales del turismo en Navarra en todos los soportes. 

Fase operacional del Plan


Hoy se ha presentado también la tercera fase del Plan Integral de Marketing Turístico de Navarra, en la que se concreta la gama de productos a ofertar en los diversos mercados y en una relación de las acciones de promoción turística a realizar en los mercados nacionales y extranjeros. 

Productos turísticos

Por lo que respecta a los productos, se ha establecido la siguiente gama, que configura el elemento central de la promoción a realizar en el corto plazo (2005-2006).

- Navarra, tierra de diversidad

Es este el producto principal, que se presentará en todos los mercados. Está destinado a aquellos viajeros cuya motivación principal es conocer bien un destino, con una dedicación amplia y completa al mismo. Propondrá una estancia de 7 a 10 días en Navarra, para conocer la en toda su diversidad. Promocionará Navarra como producto único, si bien ofrecerá rutas que permitan visitar las cuatro zonas: los Pirineos, La Cuenca de Pamplona, La Zona Media y La Ribera. Facilitará información sobre itinerarios y productos complementarios, lugares donde alojarse y comer, fiestas populares, gastronomía y vinos.

- El Reyno de las cuatro estaciones

Este producto, complementario del anterior, está también dirigido al público general, aunque con mayor énfasis a los propios navarros, a los habitantes de zonas próximas, y aquellos lugares con conexiones aéreas inferiores a 4 horas. Está pensado para estancias cortas, de fines de semana y puentes. Transmite un claro mensaje de diversidad temporal y propuestas concretas y actualizadas para venir a conocer Navarra en las 4 estaciones, con sus colores característicos: el verde de la primavera, el rojo de la fiesta en verano, el ocre del otoño y el blanco del invierno. Propondrá lugares idóneos para contemplar y vivir cada una de las estaciones, así como actividades propias de cada una de ellas: paseos en la naturaleza, fiestas, eventos, o gastronomía de temporada.

- Vacaciones tranquilas

Un producto pensado para quienes huyen de la masificación y buscan la tranquilidad. Pensado principalmente para el verano, la Semana Santa y la Navidad y dirigido con preferencia al ámbito rural. Un producto que pondrá Navarra (sus cuatro zonas, alojamientos y actividades) a disposición de quien busque unas vacaciones relajadas y reconfortantes.

- Cultura en la naturaleza

Por medio de este producto se ofrecerá Navarra al turista cultural. Se combinarán los hitos y recursos de mayor interés (Leyre, Monasterio de la Oliva, Colegiata de Roncesvalles y el Museo Jorge Oteiza) con  paisajes espectaculares.

- Navarra es natural

Con este producto se llegará al amante del ecoturismo y del turismo de naturaleza. Se pondrán a su alcance parques naturales, reservas, zonas protegidas (Foces de Lumbier y Arbayún, Bardenas Reales, Sierras de Urbasa y Aralar). 

- Congresos, convenciones e incentivos

Tras la construcción y puesta en funcionamiento del Palacio y Auditorio Baluarte, Navarra ha entrado en el circuito de los grandes congresos. Este producto, que persigue atraer el mayor número de eventos posible, se apoyará en el trabajo coordinado de todos: de Baluarte y de su departamento comercial; de Pamplona Convention Bureau; del sector de la hostelería y, en general, de todas las asociaciones y entidades de la Comunidad.

- Navarra es turismo rural

Producto especialmente dirigido a quienes quieran vivir la experiencia de integrarse en el entorno rural. Convivir con sus gentes, sus costumbres, sus trabajos. Facilitará a los visitantes una amplia oferta de alojamiento rural y les informará sobre lo que pueden hacer para saborear más intensamente esta experiencia.

- Sanfermines, Camino de Santiago y Pirineos

Tres productos estrella, por los que se conoce a Navarra a nivel nacional e internacional. En coordinación con el Ayuntamiento de Pamplona, el producto Sanfermines potenciará la información sobre esta fiesta universal y extenderá la oferta al conjunto de Navarra, con el propósito de que los turistas se queden unos días en la Comunidad pasando de la fiesta a la calma.

Pirineos y Camino de Santiago, otros dos productos que se promocionarán en España y en el extranjero,  en actuación coordinada con Turespaña y con otras Comunidades Autónomas.

- Nichos de mercado

La parrilla de productos se completa con varios productos específicos dirigidos a colectivos concretos.

Naturalmente deporte, dirigido, por un lado, a los amantes de la gran aventura, y por otro, a los deportistas en general. Senderismo, bicicletas de montaña, deportes de agua, esquí de fondo, paseo con raquetas, golf…constituyen algunas de las propuestas.

Navarra, cuna de Javier. Un producto que cobrará especial importancia durante el año 2006, con motivo de la celebración del centenario del nacimiento del santo.

Observación de aves. Destinado a un segmento de turismo muy especializado que se concentra en Estados Unidos y varios países europeos, este producto aprovechará las posibilidades que ofrece Navarra y se coordinará con las asociaciones que trabajan en este ámbito. 

Tierra de vinos. Con dos denominaciones de origen, Navarra presenta buenas opciones para desarrollar rutas y visitas especializadas.

Estudiar en Navarra. Un producto dirigido a diversos colectivos, como estudiantes de segundo y tercer ciclo universitario, estudiantes de cursos de postgrado y de perfeccionamiento directorio, estudiantes extranjeros de lengua española y estudiantes de euskera y en euskera.
 Plan de promoción


El Plan de Promoción Turística del Gobierno de Navarra incluye un conjunto de 50 acciones de promoción cuya implantación ya ha comenzado.


En síntesis, el Plan contempla estar presentes en la red con una nueva web turística, con nueva dirección, turismo.navarra.es y con nuevo diseño. Una web en la que ya se está trabajo, con el objetivo de que sea atractiva, dinámica y ágil, y cuente con los últimos avances en promoción turística y con versiones en las dos lenguas oficiales de Navarra y en varios idiomas comunitarios.


Incluye también la elaboración de una nueva gama de publicaciones, con aplicaciones específicas para los distintos productos definidos y en los idiomas correspondientes a los mercados y públicos a los que van dirigidos.


El Plan contará para su implantación con el apoyo  de una serie de agentes de turismo que a modo de corresponsalías o antenas desarrollarán su labor en los mercados preferentes, tanto españoles (País Vasco, Madrid, Cataluña, Levante y Baleares) como europeos (Italia, Francia, Alemania, Países Bajos). Estos agentes constituirán el equipo de promoción turística en el exterior y se ocuparán de los contactos con los operadores de turismo, con los responsables de ferias y eventos, con los medios de comunicación.


Otro programa de actuación consiste en la creación de clubes para la promoción turística. En torno a diversos productos turísticos, y de manera consensuada entre el Gobierno y el sector turístico, estos clubes asegurarán unas condiciones mínimas para la oferta y organizarán su promoción en los mercados exteriores. Los primeros  clubes se centrarán en los productos Observación de pájaros y Congresos y Convenciones y Naturalmente deporte, club en el que se contarán con la colaboración y la experiencia de Miguel Induráin.


La oferta de Navarra estará presente por medio de anuncios de forma continua en los principales medios de comunicación y llegará a los más viajeros de distintas Comunidades Autónomas a través de suplementos y programas específicos de turismo. 


El plan se apoyará también en la ejecución de un programa de comunicación, que hará llegar periódicamente reportajes y noticias a  revistas de viajes, touroperadores y profesionales del sector.


Se utilizarán también las nuevas tecnologías. Mediante boletines informativos en formato digital, el sector, la prensa y los agentes turísticos recibieran información de promociones y actividades, y por medio de banners se estará presente en páginas web estratégicas del mundo del turismo.


Durante el año 2005, la oferta turística de Navarra estará presente en 30 nacionales e internacionales (Madrid, Barcelona, San Sebastián, Valencia, Murcia, Utrecht, Paris, Toulouse, Londres, Berlín y Milán, entre otras).

Otro programa permitirá la organización de viajes de familiarización de periodistas especializados, agencias de viaje y touroperadores de los mercados prioritarios, para que conozcan Navarra y contribuyan a la divulgación de nuestros productos. Y con ellos mismos, en sus países o mercados de origen, se organizarán presentaciones de Navarra y jornadas de trabajo.


Se desarrollarán programas específicos para dar a conocer los grandes eventos que se celebren en Navarra y para aprovechar la proximidad de la exposición universal de Zaragoza.


Todos estos programas se completarán con otros dirigidos a mejorar la señalización turística en nuestra Comunidad, propiciar una creciente profesionalización y una sensibilización de la población respecto a la importancia del turismo y a su posible aportación a la economía de la Comunidad y al desarrollo del empleo. 



Pamplona, 28 de abril de 2005
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