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Presentados cinco de los proyectos navarros de I+D+i seleccionados por el programa europeo Innova

Miércoles, 27 Febrero 2008.  El Comité de Dirección del programa europeo Euroinnova Navarra se ha reunido esta mañana para conocer cinco de los nueve proyectos navarros en I+D+i, que han sido seleccionados por la UE para ser subvencionados. 

Euroinnova busca contribuir al objetivo europeo de llegar a una inversión del 3% en I+D sobre el PIB. El programa, con una duración de dos años, cuenta con un presupuesto global de 4,8 millones, de los cuales aproximadamente 1,7 millones llegarán a través del Fondo Europeo de Desarrollo Regional (FEDER).  El resto es financiado por entes privados o por instituciones públicas de Navarra.  Los nueve proyectos seleccionados suman una inversión global de 17 millones de euros. 

El Comité de Dirección de Euroinnova Navarra, del que forman parte el Gobierno de Navarra, centros de excelencia de I+D de Navarra, y universidades. está presidido por Juan Franco, Director General de Desarrollo Internacional. 

Los cinco proyectos presentados
Los cinco proyectos presentados hoy suman una inversión de 12 millones de euros y pertenecen a los campos de energías renovables, biotecnología, biología y nanotecnología.
En la primera área figuran dos proyectos. Uno de ellos tiene por objeto promover un desarrollo tecnológico innovador que permita la construcción de viviendas bioclimáticas de bajo coste a través de la industrialización de sus componentes. La investigación se concentra en tres componentes: fachadas bioclimáticas, cubiertas energéticas y sistemas energéticos. El presupuesto de esta acción asciende a 3.082.600 euros.
El segundo proyecto en energías renovables tiene por objeto la obtención de bioetanol a partir de residuos de tala forestal. Concretamente, se persigue encontrar una alternativa biológica (a través de los hongos de podredumbre blanca) al proceso de pretratamiento  termoquímico que ahora se requiere para obtener bioetanol de los residuos forestales. El presupuesto es de 1.295.100 euros. 

Biotecnología y nanotecnología

En lo que se refiere al proyecto de biotecnología, tiene por cometido estudiar el desarrollo de alimentos funcionales; esto es con funciones saludables para el organismo. El presupuesto asciende a 2.861.200 euros. 

Otro de los proyectos presentados investigará la fabricación, mediante nanotecnologías, de sensores multiaplicación, cuya utilización pueda otorgar una importante ventaja competitiva tecnológica a empresas de sectores como construcción, agronomía, agroalimentación y farmacia. El presupuesto del proyecto es de 3.272.700 euros. 
Finalmente, el quinto proyecto, perteneciente al área de biología, tiene por objeto diseñar una metodología que permita el estudio de la viabilidad, desarrollo y evaluación de nuevos compuestos en investigación aplicada. El presupuesto es de 1.504.500 euros. 
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