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El Gobierno de Navarra suprime el paso a nivel de Bakaiku

En la Comunidad Foral de Navarra sólo quedan 5 pasos a nivel pendientes de suprimir

Miércoles, 12 de mayo de 2010.  La consejera de Obras Públicas, Transportes, Laura Alba Cuadrado, ha inaugurado esta mañana las obras del nuevo paso superior de la línea férrea Zaragoza/Alsasua, en el término municipal de Bakaiku. Al acto también ha asistido el alcalde de Bakaiku, Eduardo José Urrestarazu Fernández, así como y José Parejo Melero y Luis López Ruiz, en representación de la empresa estatal ADIF (Administrador de Infraestructuras Ferroviarias).

 
Mediante esta actuación, que ha contado con un presupuesto de  3.670.012 euros, se ha podido suprimir el paso a nivel que existía en esta localidad, mejorando sustancialmente la seguridad vial, especialmente en el acceso al polígono industrial. Tal y como ha destacado la consejera, esta actuación, que se enmarca en la Estrategia Navarra de Seguridad Vial, se suma al resto de actuaciones que lleva a cabo el Gobierno de Navarra en este sentido como son los Planes de Supresión de Concentración de Accidentes, o el Plan Director de Carreteras, y gracias a las cuales se ha conseguido reducir el número de fallecidos por accidente de tráfico en un 64,6% en nueve años.
La supresión de este paso a nivel se recoge en los acuerdos firmados por el Ejecutivo Foral con el Ministerio de Fomento y Renfe/Adif en 1998, 1999 y en la adenda de 2004, para la supresión de los 46 pasos a nivel que existentes en la Comunidad Foral de Navarra en el año 1999.

Con el cierre del paso a nivel que se ha producido hoy, ya se han eliminado un total de 41 pasos a nivel en Navarra, lo que supone un 89% del cumplimiento de los acuerdos mencionados. De los cinco pasos a nivel pendientes de suprimir, la situación es la siguiente:

-Esquiroz y Berriozar: se suprimirán con la eliminación del bucle ferroviario.

-Izurdiaga: fase de redacción de proyecto.

-Garínoain: se cerrará en las próximas fechas.

-Arbizu: en obras (competencia de Renfe/Adif). 
Un nuevo vial de 680 metros
Las obras, que ha sido ejecutadas por Construcciones Elcarte, han tenido como objeto suprimir el paso a nivel de la línea Zaragoza/Alsasua, en el término municipal de Bakaiku, han consistido en la construcción de un nuevo vial que, pasando por encima del ferrocarril, mantiene los mismos servicios que el camino que se ha cerrado hoy mismo, y supone una sustancial mejora en cuanto a seguridad vial.

El trazado proyectado se ha adaptado al terreno existente permitiendo mantener en todo momento la accesibilidad del entorno, minimizando las afecciones a las edificaciones existentes y tratando de dejar los viales actuales en servicio durante el período de ejecución de las obras. 

La nueva vía, cuenta con una longitud de 680 metros y está formada por una calzada de dos carriles de 3 metros de anchura cada uno; una acera de 2m y un arcén de 0,5m a la izquierda y un arcén de 1m a la derecha. 

Se ha construido una estructura de seis vanos que permite el paso a distinto nivel de la vía del ferrocarril, y afectando lo menos posible al comportamiento hidráulico de la llanura de inundación del río Arakil.
El plazo contractual de esta obra termina el 27 de julio de 2010, por lo que las obras se han terminado con 1 mes y medio de antelación.
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