Programa de actividades del Día del Libro 2004

B



Ablitas 

- Entre los días 19-23 abril, en la biblioteca, puede contemplarse la exposición Museo del cuento, en la que se muestran cuentos clásicos y modernos con objetos y ambientación de los mismos.

- Durante toda la semana se llevarán a cabo visitas escolares

- El 23 de abril, a las 17,30h. y en la Casa de Cultura, el Grupo As de T pondrá en escena la obra titulada, Sentado te engorda el cu…
B



Alsasua 

- El 20 abril, a las 19h. en la biblioteca, se proyectará  la pelicula Matilda
- Los días 21 y 22 abril, entre las 19h.-21h., se realizará un Taller de encuadernación, realizado por Ani Martínez, del Grupo Sormen Taierrak. Los trabajos realizados en el mismo se expondrán el día 23.

- El 23 de abril, a las 18h., se realizará un Cuentacuentos a cargo de Belén Alvárez.

- Todos los actos se realizan en colaboración con el Ayuntamiento.

B



Andosilla 

- El 19 de abril, a las 18h. en el gimnasio del colegio, el Colectivo Humo representará la obra de marionetas  Benjamín el viajero y pondrá en acción su espectáculo de papiroflexia.

- Entre los días 20-23 abril, por las mañanas, se llevarán a cabo visitas escolares a la biblioteca.

- Los actos se realizan en colaboración con el Ayuntamiento.

B



Aoiz 

- A lo largo de la semana, del 19 al 23 de abril, se realizarán un buen número de actividades que se concretan en: Cuentacuentos, Visitas escolares a la biblioteca, Concurso de cuentos, la realización de un folleto de recomendaciones de lecturas infantiles y juveniles, concursos de marcapáginas y cuentacuentos en el Colegio y dos conferencias a cargo de Blas Campos. Los actos están organizados por la Asociación de Padres.

B



Arguedas 

- El  23 de abril, a las 17,30h., en la biblioteca,  el Colectivo Humo representará la obra de guiñol Guille y Panceto y llevará a cabo su espectáculo Papiricuentos.                                       

B



Arróniz 

- El 16 de abril, Teatro Títeres Bihar representará la obra de marionetas El unicornio azul.
- Del 15 marzo al 7 abril, la actividad en la biblioteca se centrará en el cómic. Esta vez va a de cómic pretende, a modo de juego entre los lectores, la resolución de cuestiones relativas al cómic y la realización de dibujos.

- El 23 de abril, se darán a conocer las respuestas a las cuestiones planteadas, se expondrán los dibujos y se procederá al obsequio de libros entre los participantes.

- Los actos se realizan en colaboración con el Ayuntamiento.

B



Artajona 

- El 23 de abril, se desarrollarán en la biblioteca diversas actividades en torno a las fábulas. En colaboración con el Colegio Público, se procederá a la narración e invención  de fábulas, a su representación y a la confección y exposición de murales.  

B



Auritz/Burguete

- El 24 de abril, a las 12h. en la biblioteca, va a llevarse a cabo la Lectura de relatos propios, un certamen de lectura sobre relatos originales que serán entregados en la biblioteca con anterioridad. Los participantes los leerán el día señalado y se repartirán premios.

B



Azagra 

- Los días 31 marzo, 7 y 21 abril, a las 17,30h., en la biblioteca, se llevarán a cabo sesiones de Cuentacuentos.

- Del 19 al 23 y del 26 al 30 de abril, diversos cursos escolares pasarán a visitar la biblioteca.

- El 20 de abril, a las 21h., se realizará un Cuentacuentos para adultos de la mano de  MARI-CUELA.

- El 22 de abril, a las 21h., con el título Azagra lee poesía, y en homenaje a Pablo Neruda, en la celebración del centenario de su nacimiento, se llevarán a cabo lecturas de poemas y una conferencia a cargo de Fernando Moreno.

- El 23 de abril, a las 18h., la actividad la protagonizará una exposición de cuentos y dibujos en la biblioteca y un sorteo de libros.

B



Barañain 

- El 21 de abril, entre las 16h. y 21h., con el título Cuentos para todas las edades, se realizarán narraciones, para distintos grupos de edad, a cargo de  Leyre Arraiga, Ion Barbarin y el Grupo Cantos y Cuentos con su obra El Principito. A las 20h. la sesión está dirigida al público adulto con los relatos M + 1noches sobre las Mil y una noches del Grupo Cantos y Cuentos.

B



Baztán 

· La recomendación del lector, es la actividad que se llevará a cabo en esta biblioteca. Entre el 22 marzo y el 29 mayo se elaborarán y diseñarán recomendaciones por parte de los lectores en forma de fichas, que serán expuestas a todos los lectores entre el 31 de mayo y el 2 de julio. La actividad se lleva a cabo junto a la coordinadora de cultura.
B



Bera 

· El 23 de abril, a las 18,30h.en la biblioteca, se llevará a cabo un espectáculo de cuentos para todos los públicos a cargo del narrador Koldo Amestoy.

B



Beriáin 

- El 20 y 22 de abril, se realizarán Cuentacuentos a cargo de Pablo Lujife.  

- El 23 de abril, se organizará un  Rastro de libros, un  taller de intercambio de libros en la calle.  

- Estas actividades forman parte de la Semana del Libro, organizada por el Ayuntamiento.
B



Buñuel 

- El 21 de abril, a las 16,30h., en la biblioteca, se realizará una sesión de  Cuentacuentos, para dar paso, más tarde, a un juego concurso sobre la lectura de libros que se denomina Leamos otra vez, en el que se obsequiarán libros. 

- El 26 de abril, a las 15,30h, tendrá lugar una conferencia con el título Aprender a contar cuentos infantiles.

- Las actividades se hacen en colaboración con la Asociación de Padres. 
B



Burlada 

- Para el público adulto, esta biblioteca ha organizado la confección de marcapáginas con citas referentes a la lectura, libros, etc. a cargo de los lectores. Así mismo, van a realizar entre sus usuarios una encuesta sobre los libros que más les complacen. Todos los participantes podrán ser agraciados con libros en un sorteo.

- Para el público infantil, se ha organizado el ya veterano Minimaratón de cuentos. Desde las 17,30h. del día 22 de abril, quienes lo deseen podrán participar en su puesta en marcha.

B



Cabanillas 

- Los días 22 y 23 de abril, se llevarán a cabo visitas escolares.

- El día 23 de abril,  la Biblioteca en la calle con la instalación de un puesto en el mercadillo.

- El día 26 abril, a las 17,30h.,  el Colectivo Humo representará sus cuentos en guiñol.

B



Cadreita 

- Los días 22 y 23 de abril, se llevarán a cabo Visitas escolares.

- El 28 de abril, a las 18h., el Colectivo Humo representará en guiñol su cuento Guille y Panceto, poniendo en escena, además, su espectáculo Papiricuentos.

- Los días 20 y 27 de abril, en  Telecadreita, la televisión local, se realizará una  programación especial en el espacio “Telebiblioteca”.

B



Cintruénigo 

- El 23 de abril, a las 17,30h., el Grupo de Teatro Chapalangarra  llevará a cabo un Cuentacuentos. Es la primera sesión de una actividad que este grupo local tiene intención de realizar mensualmente. Tras las narraciones, se entregarán los regalos y un carnet especial a quienes han logrado ser “superlectores”.

- El 24 de abril, desde las 10,30h., se realiza la Biblioteca en la calle con la presencia de la misma entre los puestos del mercadillo semanal.

B
 


Corella 

- Los días 20 y 23 de abril, se realizarán visitas escolares a la biblioteca. 

- El día 22 de abril, en colaboración con la Asociación de Mujeres, se ha organizado una tertulia literaria, en la que se obsequiarán libros a los asistentes.

- A la espera de confirmar la fecha, el escritor corellano Ramón García Sánchez, dirigirá una mesa redonda sobre la importancia de la lectura en la familia. La actividad se realizará en la biblioteca y en ella participarán padres, profesores y cuantos lo deseen.

B



Cortes

- El 21 de abril, en la biblioteca, la Compañía Toma Títere, representará en marionetas  El ladrón de zanahorias y narrará la historia de Los tres secretos.               

- El 23 de abril, el mismo Grupo Toma Títere, representará en guiñol  El auto sin fin y narrará El viaje del cuento pequeño.
- También el 23 de abril, en el Frontón Municipal, se llevará a cabo la exposición, préstamo y venta de libros en la que participan la Biblioteca y la Librería Centro. En ese contexto se procederá a la “Lectura del Quijote” por niños y adultos.

- Todos los actos se llevan a cabo con la Asociación de Mujeres Arco Iris y el Ayuntamiento.

B



Doneztebe/Santesteban

- A lo largo de la semana, van a llevarse a cabo Cuentacuentos, tanto por parte de la bibliotecaria como de profesionales de la zona. Las narraciones se complementarán con la realización de marcapáginas y la representación de una obra de teatro el día 23 de abril.

B



Estella 

- El 22 de abril, en dos sesiones a las 17,30h. y a las 18,30h., se realizará  el Cuentacuentos titulado  Los cuentos de Fileas Fog.

B



Etxarri-Aranaz

- La actividad para celebrar el Día del Libro, 23 de abril, consistirá en un Cuentacuentos.                 
B



Falces 

· El 23 de abril, a las 18h., Belén Álvarez protagonizará una sesión de  Cuentacuentos con el título Los Trotacuentos.

B



Fustiñana 

- El 19 de abril, en el Colegio, los alumnos de diferentes cursos leerán obras de teatro.  

- El 20 de abril, en el mismo espacio escolar, los alumnos leerán narraciones y cuentos.

- El 22 de abril, en el patio de la biblioteca, se procederá a la entrega de premios a los megalectores, celebrándose una fiesta con chocolatada para todos.

- El 23 de abril, se representarán en el colegio obras teatrales y, a partir de las 16h. en la biblioteca, podrá asistirse y participar en la lectura pública de textos. 

B



Huarte/Uharte

- El 21 y 22 abril, se realizarán sesiones de Cuentacuentos, una actividad que, en euskera y en castellano, se realiza cada mes.

- El 23 de abril, las actividades comenzarán a las 17,30h. con la narración musicalizada de El Principito a cargo del Grupo Cantos y Cuentos. A las 18,30h. se entregarán los Premios del VI Certamen de Cuentos Infantiles. Y, a las 20h. el Grupo Cantos y Cuentos interpretará M+1 Noches sobre las Mil y una noches y textos de Atxaga, Fátima Mersini y Juan Goytisolo.

B



Irurtzun 

- El 22 de abril, Virginia Elvira realizará una sesión de Cuentacuentos en euskera. Y, a las 18,30h., el Colectivo Humo su espectáculo Papiricuentos (Cuentos en papiroflexia)

B



Larraga 

- Los días 12, 13, 14 15 y 16 abril, entre las 17,30h. y las 18,30h., diversos relatos darán vida a la Hora del cuento.

- El 23 de abril, un grupo de personas voluntarias de la localidad, escenificarán cuentos. 

B



Leitza 

- El 23 de abril, por la mañana, se instalará la Biblioteca en la calle en el espacio del mercadillo semanal. Por la tarde, Patxi Hernando llevará a cabo una sesión de Cuentacuentos.

B



Lekunberri 

- El 23 de abril, tendrán lugar los Talleres de lectura de cuentos clásicos.

- El 24 de abril, a lo largo de la mañana y en la Herriko Plaza, se celebrará la Feria del Libro. En ella participan la biblioteca y la librería y, al ritmo de la música y acompañados de una txistorrada popular, se celebrarán actividades y juegos sobre el mundo del libro, preparados por los niños de la ludoteca.

B



Lerín 

- Del 13 al 22 de abril, se realizará el concurso “En busca del libro perdido”, certamen que consiste en la identificación de 15 libros a través de pistas. Se han preparado tres  premios para los ganadores.

- Los días 19 y 21 de abril, se llevará a cabo el curso “Acércate a la biblioteca”, con el objeto de dar a conocer mejor los servicios a los lectores.

- El 30 de abril, una representación de teatro para niños concluirá los actos de celebración.

B



Los Arcos 

- El 15 de abril, a las 20h., José Andrés Álvaro pronunciará una conferencia sobre el Romancero Gitano de Federico García Lorca.

- El 23 abril, desde las 9,30h. en el Colegio, se concentran diversas actividades para los pequeños. La narración de un cuentacuentos, la proyección de una película, un certamen literario entre los muchachos y la lectura colectiva del Quijote. A las 20h., en la biblioteca, una conferencia de Araceli Arana sobre Emilia Pardo Bazán, una mujer adelantada a su tiempo, vendrá acompañada del recitado de Ana Adela Abrego.

- El 24 de abril, será el momento de la Biblioteca en la calle con la instalación de un puesto de lectura en el mercadillo semanal.

B



Mañeru 

- El 19 de abril, el motivo de la actividad se centra en los haiku  o poemas japoneses. Se crearán, leerán y expondrán por el pueblo. Habrá premios y sorpresas.

- El 20 de abril, el eje será la Lectura de un relato corto y el juego Un enigma de estilo.

- El 21 de abril, se proyectará una  película.

- El 22 de abril, se llevará a cabo un Taller de manualidades.
- El 23 de abril, serán los niños de la localidad quienes realicen una representación teatral; tras la cual, serán entregados los premios de la creación de haikus.

- El 24 de abril, entre las 10h. y 13h.,Tu puedes ser ilustrador o ilustradora de cuentos, cerrará esta semana de eventos festivos.

B



Marcilla 

- El 23 de abril, se realizará un Cuentacuentos y se procederá a la entrega de premios del VIII Certámen Infantil de Cuentos Breves. El Certámen se organiza en colaboración con la Coordinadora de Cultura.

B



Mélida 

- El 23 de abril, entre las 15,30h. y 17,30h.,  ANEA-Tiempo Libre llenará de contenido una ginkana al aire libre, Los lectores marchosos; habrá, además, castillos hinchables. La APYMA se hará cargo de la merienda que acompañará las actividades.

B



Mendavia 

- El 20 de abril, el Colectivo Humo pondrá en escena su espectáculo Papiricuentos.

- El 23 de abril, los más pequeños difrutarán del teatro infantil “La princesa ratón” .
- 24 abril,  se instalará Biblioteca en la calle.
- El 27 de abril, el Colectivo Humo protagonizará un  Cuentacuentos juvenil para los alumnos de  1º y 2º ESO. 

B



Mendigorría 

- Entre el 19  y 23 de abril, los fondos de la biblioteca se expondrán en los comercios de la localidad desde la Biblioteca en el escaparate.

- El 22 de abril, los niños elaborarán sus propios cuentos. 

- El 23 de abril, los padres serán los narradores de un Cuentacuentos.

B



Milagro 

- El 23 de abril, entre las 15,20h. y 17,30h., tendrán lugar dos sesiones de  Cuentacuentos, en el Salón de Actos de la Casa de Cultura.
B



Miranda de Arga

- El 23 de abril, tendrá lugar un Cuentacuentos.

B



Monteagudo  

- El 23 de abril, tendrán lugar en la biblioteca diversos eventos. Los escolares visitarán la biblioteca y realizarán algunas actividades junto con sus maestros. La narración de cuentos se completará con el dibujo de las portadas de los libros que han leído.

B



Murchante

- El 29 de abril, a las 16h., el  Colectivo Humo podrá en escena su espectáculo de Papiricuentos y títeres.

B



Olazti/Olazagutía

- Entre el 19-30 abril, podrá contemplarse en la biblioteca, la Exposición de objetos y libros pertenecientes a otros países y culturas que conviven en el pueblo (Bulgaria, Rumania, Portugal, Marruecos, Cuba, Ecuador, Brasil, Uruguay y Chile).                       

- El 27 de abril,  Peio Añorga protagonizará dos sesiones de Cuentacuentos. Con motivo de la visita de este narrador y escritor, se confeccionará una guía de lectura y una exposición de sus obras.

B



Olite 

- El 23 de abril, los alumnos de primaria realizarán una visita escolar a la biblioteca. Para todos, se proyectarán películas en el salón de actos de la Casa de Cultura.

- El 24 de abril, a partir de las 12h., la Ronda de Cuentos llenará las calles y plazas de la localidad de música y cuentos. Diversos narradores poblarán el recorrido  con historias amenizadas por la Banda Txiki.

B



Pamplona-Orvina 

- El 20 de abril, a las 18h.,  Edurne Rankin realizará un Cuentacuentos.

- El 22 de abril, a las 18h., será  Lur Korta quien realicé las narraciones del Cuentacuentos en euskera.

B



Peralta 

- El 23 de abril, a las 19h., Luis Arizaleta pronunciará una conferencia sobre el fomento de la lectura infantil.

- El 26 de abril, a las 18,30h., los lectores podrán disfrutar de la presencia y conferencia de Lucia Baquedano.

- El 30 de abril, Gente con Cuento, es el sugerente lema del Primer Encuentro Internacional de Narración Oral, a cargo de narradores de diferentes países.

B



Ribaforada

- Entre el 23 y 28 de abril, tendrá lugar el I Concurso de cuentos para niños, de cuyos ejemplares se hará una impresión.

- El 23 de abril, a las 11,30h., el Colectivo Humo representará su obra de marionetas Benjamín el viajero y pondrá en acción su Papiricuentos. Por la tarde, se procederá a la entrega de premios del Concurso de Cuentos y se expondrán los ejemplares.

- El 28 de abril, a las 11,30h., la Compañía de Teatro  Kollins Clow pondrá en escena la obra La gallina y el pollo.

B



San Adrián 

- Los días 19,20,22 y 23 abril, a las 17,30h., se realizará el denominado Taller “La Biblioteca Mágica”.
- El 21 de abril,  los Alumnos de IES EGA  serán los narradores del Cuentacuentos. 
B



Sartaguda 

- El 23 de abril, a las 17h., en la Plaza de los Fueros, la compañía  Kollins Clown representará Garbancito y Caperucita.

- El 24 de abril, a las 17h., en la  Plaza de los Fueros, el Grupo Birlibirloque podrá en escena El País de Trapilondia.                 

- El 25 de abril, a las 17h., en la biblioteca, la magia será protagonista de la mano de Francisco Cuesta.

- El 1 de mayo, a las 17h., en los bajos de la Casa de Cultura, Mª José Recalde y Juan Sukulbide serán los artífices del Taller de cuentos populares.

- El 2 de mayo, a las 17h., en la Plaza de los Fueros, se procederá a la entrega del X Premio Cuentos sobre el reciclaje.

B



Sesma 

- El 23 de abril, tendrá lugar la Lectura pública de Don Quijote de la Mancha. En la lectura colectiva, que iniciará el Alcalde de la Villa, participarán representantes de distintas Asociaciones de la localidad, así como profesores y alumnos del Colegio y cuantos ciudadanos deseen intervenir. Los participantes, se calcula 50, serán obsequiados con un libro. Para finalizar el acto. se procederá a una tertulia en torno a un café.

B



Valtierra 

- El 23 de abril, a las 17h., la  Compañía Cuenta Clásicos podrá en escena la obra de teatro El Lazarillo de Tormes.
B



Valle de Aranguren  

- El 20 de abril,  la narradora Rakel Imaz y sus historias de  Recuento de cuentos darán vida al Cuentacuentos.  
· El 23 de abril, en una sesión en euskera, será Patricia Enériz y sus relatos Sakalean sartzeko ipuinak.

B



Viana 

- El 20 de abril, a las 18h., el Colectivo Humo realizará su espectáculo de títeres y Papiroflexia.                            

- El 23 de abril, se procederá a la  Lectura de cuentos premiados en el ya tradicional certamen literario.
B



Villafranca 

- El 23 de abril, se realizará un Concurso de dibujos para niños con el tema “Me gustan los libros de …” Certamen al que acompañará otro de eslóganes con los temas “La lectura y los niños”, “La lectura y nosotros” y “La lectura y los jóvenes”.                                                                   

B



Villava 

- El 20 de abril, a las 17,30h., tendrá lugar la Gymkana literaria: Ven y busca tu tesoro, destinada a niños de 9 a 12 años, en la Biblioteca y Casa de Cultura.         

- El 21 de abril, a las 17,30h., Rai Bueno llenará con atractivas historias un  Cuentacuentos en euskera.

- El 22 de abril, a las 17,30h. el Cuentacuentos, en castellano, será realizado por  Carmen Conguantes.

- El 23 de abril, a las 17,30h., una  sesión de narración oral dirigida a mujeres, de la mano de Raquel Imaz.

- El 24 de abril, en la  Plaza Sancho VI el Sabio, se instalará la Biblioteca en la calle, amenizada por la Txaranga Zintzarri y la Comparsa de Kilikis 

B



Ziordia 

- El 22 de abril, a las 19h., el juego En busca de la cosa más curiosa, consistirá en intentar, por grupos y en un tiempo determinado, encontrar en Internet lo más curioso.

- El 23 de abril, a las 19h., se proyectará una película, tras la que se entregarán los Premios del Concurso de Cuentos llevado a cabo con anterioridad.

- Peio Añorga conducirá un Taller de Cuentacuentos para padres y amenizará a los oyentes con sus relatos.

B



Zizur 

- El 22 de abril, en la Biblioteca Infantil, la Compañía Cuentos y Cantos representará La historia Ba Bao, Baoba, Baobab y su cuento musical El Principito. 
