INTERVENCIÓN DE LA PRESIDENTA DE LA COMUNIDAD FORAL DE NAVARRA EN Recepción Final Four Balonmano
Salón del Trono, 6 de mayo de 2016

Sr. Presidente de la Liga Asobal

Sr. Presidente de la Federación Española de Balonmano

Sr. Subdirector de Deporte del Gobierno de Navarra

Sr. Presidente de la Federación Navarra de Balonmano

Sras y señores. Amigas y amigos todos.

Buenos días a todos y a todas, egun on guztioi:
Ongi etorri Nafarroara: Asobal Ligako ordezkariak, Espainiako Eskubaloiko Federaziokoak eta, bistan dena, Kopa titulurako zaudeten lau txapeldungaiak.
Bienvenidos, bienvenidas a Navarra: representantes de la Liga Asobal, de la Federación Española de Balonmano y, por supuesto, los cuatro aspirantes al título de Copa.
Enhorabuena, zorionak a Abanca Ademar León, Barcelona Lassa, Naturhouse La Rioja y, en especial, a nuestro representante: el Helvetia Anaitasuna que, de nuevo, gracias a su buen hacer en esta competición, nos da la posibilidad de disfrutar de esta gran fiesta del balonmano solo dos años después de su última participación en la fase final, también, precisamente aquí en Pamplona.
Navarra va a volver a estar en el centro de todas las miradas este fin de semana en el que tenemos la responsabilidad de estar a la altura de la cita. No me cabe duda de que el pabellón Anaitasuna afianzará su denominación de ‘Catedral del Balonmano’ después de lo que vamos a vivir este fin de semana. Si al ambiente que envuelve de por sí a una final, le sumamos un lugar como el “Anaita”, el éxito está garantizado.

Nuestra tierra siempre ha tenido un fuerte vínculo con este deporte, y albergar un evento de esta magnitud no hace si no asegurar ese bien tan preciado como es la pasión por el balonmano.
Nahi dugu eskubaloiak zer esana ematen segitzea gure komunitatean, baina ez bakarrik asteburu honetan eta ez bakarrik gizonezkoena famatzeko. Harro esan dezakegu Nafarroan emakumeen eskubaloiak ere zertaz poztu ematen digula, eta ez txikia. Alde horretatik, klubari zorionak eman nahi dizkiot, talde femeninoak sartzeagatik, aldi berean jokatzen den Mini Kopan.
Queremos, decía, que el balonmano siga dando que hablar en nuestra comunidad, pero no solo este fin de semana, y tampoco que sea solo en masculino. Podemos decir con orgullo que en Navarra se habla en femenino, y mucho. Y en este punto felicito al club por incluir también a equipos femeninos en la Mini Copa, que se juega paralelamente.

Hay que dar la enhorabuena a la organización por hacer de esta Final Four un gran evento deportivo y social. Deportivo por ejemplo, gracias a la jornada de formación de técnicos mediante la organización de un ‘clinic’ o al curso de marketing deportivo. Y social, por supuesto, porque más allá del impacto socioeconómico que genera esta final, el club ha confeccionado actividades que, seguro, van a crear un clima festivo en Pamplona. Así que espero que disfrutéis de nuestra ciudad como si estuvierais en casa.
A pocas horas de la Final Four queremos compartir con vosotros la ilusión y la expectación creada en la víspera de un fin de semana apasionante, intenso y de balonmano de calidad.
También, por qué no, vamos a intentar empujar al Helvetia Anaitasuna en su sueño de lograr el triunfo final, eso sí, siendo conscientes de que está rodeado de los mejores conjuntos a nivel nacional e internacional. Llegar hasta aquí, al punto de optar al título contra clubes de esta envergadura, ya es motivo de celebración.
Zorte on. Igandean ikusiko dugu titulua nork jasotzen duen. Irabazle, ordea, denok izanen gara irabazle, kirol ikuskizun honetaz gozaturik.
Suerte y, os deseaba, más allá de quién levante el título, ya lo veremos el domingo, todos y todas ganaremos al haber disfrutado de este espectáculo deportivo.
Muchas gracias, milesker!
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