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Las mujeres que trabajan en el ámbito sanitario centran un nuevo “Desayuno con salud”
En el encuentro se ha debatido acerca de la igualdad de oportunidades entre mujeres y hombres a la hora de ascender profesionalmente
Jueves, 4 de marzo de 2010.  Las mujeres que trabajan en el ámbito sanitario ha sido el tema central de una nueva jornada de “Desayunos con salud” que ha tenido lugar esta mañana bajo la presidencia de la consejera de Salud, María Kutz Peironcely. El motivo del tema escogido en esta ocasión es la celebración, el próximo día 8 de marzo, del Día de la Mujer Trabajadora, tal y como ha recordado la titular del departamento de Salud.
El acto informativo ha contado con la presencia de mujeres navarras que trabajan en diversas áreas de la sanidad pública en la Comunidad Foral o fuera de ella, que han relatado su visión acerca de la igualdad de oportunidades a la hora de progresar en su carrera profesional y las diferencias que advierten a la hora de ascender con respecto a sus compañeros varones. 
Casi todas ellas han coincidido en aseverar que el ámbito público favorece la igualdad de oportunidades, puesto que a la Administración se accede mediante un examen, pero que existen dificultades diversas para conciliar vida profesional y familiar, sobre todo en puestos directivos, puesto que todavía cuidado de la familia se considera responsabilidad más de mujeres que de hombres. 
También se ha destacado el hecho de que en ocasiones, las mujeres deben elegir más entre su vida profesional y la familiar que los hombres, o que las mujeres deben estar continuamente demostrando que son merecedoras del puesto que se les ha asignado, algo que no ocurre en el caso de los varones, según se ha puesto hoy de manifiesto.

El desayuno ha contado con la presencia, entre otras invitadas, de la alcaldesa de Pamplona, Yolanda Barcina, catedrática de Nutrición y Bromatología de la UPNA y doctora en Farmacia por la Universidad de Navarra; Rosa Aranguren, responsable del programa de SIDA en Baleares; Pilar Marco, responsable de la UCI del Hospital Donostia; Ana Puras, directora del Servicio de Anatomía Patológica del Hospital Virgen del Camino; Esther Vilá, jefa de la Sección de de Cirugía Torácica del Hospital de Navarra; Concha Fernández, directora del Centro de Salud de Echavacoiz; Charo Villanueva e Izaskun Villafranca, enfermera y administrativa, respectivamente, del Centro de Salud de San Juan; Elena Martínez, médica residente de Neurología que fue número 1 del MIR en su promoción o Patricia Sierrasesúmaga, estudiante de 3º de Medicina. 

La plantilla del Servicio Navarro de Salud está conformada por un 74,72% de mujeres y un 25,28% de hombres. No obstante, los puestos directivos están ocupados por un 61,02% de hombres y un 30,68% de mujeres (tablas completas en archivo adjunto).
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