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Lunes, 26 de noviembre de 2007.  El Gobierno de Navarra ha celebrado esta mañana sesión ordinaria, bajo la presidencia del Presidente Miguel Sanz Sesma. Entre otros, el Gobierno ha aprobado los siguientes asuntos:
DEPARTAMENTO DE ECONOMÍA Y HACIENDA

Aprobado el proyecto de Presupuestos Generales para Navarra 2008, que asciende a 4.286 millones de euros 

Lunes, 26 Noviembre 2007.  El Gobierno de Navarra ha aprobado, en su sesión de hoy, el Proyecto de Presupuestos Generales de Navarra para 2008, con una previsión de gastos de 4.286,6 millones de euros, lo que representa un crecimiento del 9,87% respecto al presupuesto inicial del año 2007 (10,26%  si no se tienen en cuenta los gastos fiscales).  
Como principales características del proyecto, cabe indicar que las actividades recogidas reflejan una priorización del gasto social, al destinarse más del 53% de los recursos, con un incremento de un 8,54% sobre el año 2007; una apuesta decidida por aquellos programas de gasto que más contribuyen a elevar la capacidad de crecimiento y productividad de nuestra economía, como son: investigación, desarrollo e innovación con un aumento del gasto del 15%, sin tener en cuenta los recursos que a este área se destinan en departamentos como el de Educación y Sanidad.
Más de 7.000 euros de gasto por habitante

Así, el gasto previsto para cada habitante de nuestra Comunidad para el año 2008 es de 7.084,98 euros, que se distribuyen de la siguiente forma: para sanidad, 1.435,55 euros; para educación, 1.028,76 euros; para financiar los gastos del Estado en Navarra y la solidaridad interregional,
985,09 euros; para pensiones, servicios sociales, promoción social y fomento del empleo, 685,44 euros; para infraestructuras y otras actuaciones de carácter económico, 417,13 euros, y para facilitar el acceso a la vivienda, 450,37 euros. 
Otro gastos también incluidos son para potenciar el desarrollo industrial, turístico y comercial, 436,36 euros; para garantizar la suficiencia financiera de las entidades locales de Navarra, 357,84 euros; para servicios de carácter general de la Administración, 353,87 euros, para la mejora de la agricultura, ganadería y alimentación, 245,38 euros, y para justicia, seguridad ciudadana y política exterior. 245,34 euros. Finalmente, el resto de capítulos de gasto son para  investigación, desarrollo e innovación, 233,19 euros, para cultura, 164,33 euros, y para el pago de los intereses de la deuda, 46,33 euros. 

Concluyendo, se podrían explicar los cien céntimos que componen cada euro, según su destino, de la siguiente forma:

· Para el denominado gasto social se dirigen 53,13 céntimos, un 8,54% más que en el año 2007, siendo relevantes estos aumentos en: educación, un 11,62%; acceso a la vivienda, 8,21%, atención a la infancia, 11,12%, servicios sociales a personas mayores un 22,44%, servicios sociales a personas con discapacidad, 9,42%, actuaciones de promoción social, 37,61%, formación profesional ocupacional, 9,12%, y por último sanidad, 7,44%.

· Para actuaciones de carácter económico: 18,80 céntimos El crecimiento de este área de gasto es de un 7,96% destacando los incrementos de los gastos destinados a I+D+i, con un 14,98%.

· Para la justicia, seguridad de los ciudadanos y cooperación exterior, es decir, los denominados servicios públicos básicos, 3,46 céntimos, éstos experimentan un aumento de un 14,79% con respecto al año 2007. Este fuerte crecimiento es debido fundamentalmente a los gastos que se dirigen a financiar la justicia que crecen un 17,11%, la seguridad ciudadana, un 14,60% y los fondos destinados a la cooperación para el desarrollo que lo hacen en un 19,19%.

· Al pago de las obligaciones derivadas de nuestra deuda se destinan 0,65 céntimos, con respecto al año 2007 acusa un descenso de un 6,38%, como consecuencia de la disminución del importe de la deuda viva.

· Al mantenimiento de los servicios puramente administrativos e institucionales (Gobierno, Parlamento y administración en general) 4,99 céntimos y al sostenimiento del funcionamiento de otras administraciones públicas 18,96 céntimos (5,05 céntimos para el de las entidades locales navarras y 13,91 para el de la Administración del Estado).
Tipos de gasto 
Los gastos fiscales repartidos en las diferentes dotaciones del presupuesto de gastos ascienden a 406.040.000 euros, un 6,36% más que en el ejercicio 2007.

El importe de gasto no financiero es de 4.204,7 millones de euros. Esta cuantía supone que los créditos por operaciones no financieras crecen en un 8,35%.

Las dotaciones previstas para afrontar los gastos del personal activo al servicio del Gobierno de Navarra, así como las de los pasivos a su cargo, equivalen a 1.078,6 millones de euros, lo que representa el 25,16% del gasto total estimado para el ejercicio. 
Los gastos financieros tienen una dotación provisional de 28,7 millones de euros, lo que supone una disminución de un 5,99% respecto del año 2007. Desde el ejercicio 1997, la carga financiera recogida en los presupuestos se ha ido reduciendo de forma paulatina al minorarse la deuda viva año tras año y al abaratarse el coste medio de la misma.

La aportación al Estado, derivada del vigente Convenio Económico, prevista provisionalmente para el ejercicio 2008 se eleva a 596 millones de euros.
Ingresos

Por la vía de los impuestos, la aportación media de cada ciudadano sin tener en cuenta los beneficios fiscales, se espera que sea de 6.006,87 euros. Procedentes de la cofinanciación europea, se estima obtener 45,95 euros por habitante y de la Administración del Estado 48,17 euros. Derivados de las tasas, precios públicos y otros ingresos 150,91 euros. De familias e instituciones sin fines de lucro se han previsto unos ingresos de 0,05 euros por habitante. De otras administraciones públicas, 0,85 euros. De empresas públicas y otros entes, 10,93 euros. De la explotación del patrimonio, venta de bienes muebles e inmuebles y reintegro de anticipos y préstamos, se han calculado unos ingresos de 78,10 euros por ciudadano. De intereses de depósitos y dividendos de empresas, 72,03 euros. Finalmente los beneficios fiscales suponen una menor aportación por habitante de 671,12 euros.
Se estima un crecimiento de los ingresos fiscales, con relación a los del presupuesto inicial del año 2007, del 10,80%, que sin los beneficios fiscales aplicados, es del 11,32% y equivalen al 93,65% del total del presupuesto de ingresos. Año tras año, su peso relativo en el conjunto del volumen de los presupuestos se mantiene en porcentajes similares. Los impuestos directos experimentan un crecimiento del 17,44%. Si no tenemos en cuenta los beneficios fiscales aplicados este aumento se eleva al 20,28%

En cuanto a los ingresos de este capítulo, el presupuesto ya recoge el coste que supone la reforma tanto del IRPF como de Sociedades.  En lo referente a los impuestos indirectos, su crecimiento con respecto al año 2007 es del 3,80%.

Al igual que en los últimos años, los ingresos que se esperan obtener son suficientes para atender las actividades que se prevén llevar a cabo durante 2008, sin necesidad de acudir al mercado de capitales. Únicamente está prevista la correspondiente amortización y renovación de la deuda viva.

Los esfuerzos llevados a cabo en la contención del gasto y en la mejora de la gestión de los ingresos, unido a una situación de crecimiento económico estable, continuado y sostenido, ha hecho posible que el Proyecto de Presupuestos Generales de Navarra resulte equilibrado, no sólo técnicamente, presentando un superávit no financiero de 64,9 millones de euros, lo que supone el 0,35% del PIB previsto para el presente año, sino desde la financiación, con recursos propios de las actividades a desarrollar por el Gobierno de Navarra..

DEPARTAMENTO DE PRESIDENCIA, JUSTICIA E INTERIOR

El Gobierno de Navarra interpone recurso contra el Decreto del Gobierno Vasco sobre el currículo de la educación básica

Lunes, 26 de noviembre de 2007.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se interpone un recurso contencioso-administrativo contra el Decreto del Gobierno Vasco 175/2007, de 16 de octubre, por el que se establece el currículo de la educación básica y se implanta en la comunidad autónoma del País Vasco.

Al adoptar este acuerdo, el Gobierno de Navarra entiende que dicha disposición general (Boletín Oficial del País Vasco de 13 de noviembre de 2007) es ilegal e inconstitucional, ya que vulnera el ordenamiento jurídico y no se adecua al orden de delimitación de competencias que establece la Constitución española y la Ley Orgánica 13/1982, de 10 de agosto, de Reintegración y Amejoramiento del Régimen Foral de Navarra.

En concreto, del análisis de la norma mencionada, se deduce que el Decreto del Gobierno Vasco es contrario a la legislación básica estatal en materia de educación que dice desarrollar e incide en Navarra, y afecta al ámbito de autonomía propio de la Comunidad Foral de Navarra. 

Especialmente, en el preámbulo de la disposición emanada del Gobierno Vasco se afirma que “este Decreto se elabora, por tanto, desde la voluntad de construir una visión global, plural y abierta a partir de la visión propia y específica de Euskal Herría, entendiendo por tal que el ámbito territorial referido al conjunto de Alava, Vizcaya, Guipúzcoa, Lapurdi, Navarra (Baja y Alta) y Zuberoa”. En este sentido, se reiteran las referencias a Euskal Herria a lo largo del preámbulo, en varios artículos, así como en los anexos.

Por todo ello, se estima que el Gobierno Vasco se arroga sin legitimidad ni título jurídico alguno la competencia para determinar la pertenencia de Navarra a ese ámbito (Euskal Herria conjuntamente con otros territorios), lo que desconoce la identidad de Navarra y las competencias de sus instituciones. Todo ello se realiza al margen de cualquier decisión o manifestación del pueblo navarro y de sus instituciones.

En consecuencia, el Gobierno de Navarra considera que es trasladable aquí la doctrina establecida por la sentencia del Tribunal Constitucional 94/1985, de 29 de julio, que estimó el conflicto positivo de competencia formulado por el Gobierno de Navarra contra el Gobierno Vasco en relación con la utilización ilegal por parte de éste, del Escudo de Navarra. Precisamente, según el ejecutivo foral, a través del Decreto 175/2007, del Gobierno Vasco, se ignora la identidad de Navarra reconocida en la citada Ley Orgánica 87/1982, se desconocen las competencias de sus instituciones y se falta al principio de lealtad constitucional. Por todo ello, el Gobierno de Navarra, mediante acuerdo del pasado 19 de noviembre, denunció la ingerencia en la realidad institucional de Navarra y su régimen foral que supone el Decreto del Gobierno Vasco ya señalado, por el que se establece el currículo de la educación básica.

A la vista del informe de la Dirección General de Presidencia, son dos las vías procesales hábiles para reaccionar judicialmente en defensa de la integridad del régimen foral de Navarra y de las competencias de la Comunidad Foral afectadas por la citada disposición general del País Vasco: la vía constitucional del conflicto de competencias, y el recurso contencioso-administrativo. En este caso ha resultado más oportuna la segunda de las vías, por lo que se interpone recursos contencioso-administrativo.
DEPARTAMENTO DE PRESIDENCIA, JUSTICIA E INTERIOR

Autorizado un contrato por importe de 2.868.455 euros para mantener operativos los sistemas informáticos de la Administración

Lunes, 26 de noviembre de 2007.  El Gobierno ha adoptado un acuerdo por el que se autoriza al director general de Modernización y Administración Electrónica la celebración del contrato de "Servicio de asistencia técnica de segundo nivel para la Administración de la Comunidad Foral y sus organismos autónomos durante el año 2008", por importe de 2.868.455 euros.

La Administración de la Comunidad Foral y sus organismos autónomos dispone de una arquitectura informática cada vez más numerosa y compleja, que actualmente se concreta en 10.000 puestos de trabajo y 400 servidores, en los que se desarrolla prácticamente todo el trabajo de la Administración. Por todo ello, existe un elevado número de tareas que deben desarrollarse de cara a mantener operativos dichos sistemas y garantizar todas las labores de explotación de la información contenida en ellos.

Teniendo en cuenta que la citada Dirección General de Modernización y Administración Electrónico no dispone de los recursos humanos suficientes que garanticen los requerimientos del servicio, se hace necesaria la contratación de una asistencia técnica de una empresa para el año 2008.

Dicho servicio tiene por objeto abordar los trabajos necesarios para garantizar la idoneidad de la infraestructura básica sobre la que se soportan los diferentes sistemas de información. Entre tales trabajos se encuentran los siguientes:

- Arquitectura: definición estratégica de proyecto y de la arquitectura tecnológica.

- Proyectos: realización de proyectos propios e infraestructuras con perfil de gestor de proyecto, o participación en el resto de proyectos con el perfil de gestor de implantación, cuyo objeto es garantizar la integración del nuevo servicio en la infraestructura básica y su posterior despliegue.

- Operación explotación: tareas orientadas a mantener los servicios en funcionamiento garantizando las condiciones establecidas en el momento de su definición.

- Guardias: tienen por objeto mantener operativas las aplicaciones críticas del Gobierno de Navarra, en especial las de los centros que trabajan durante todo el año, como son el Servicio Navarro de Salud – Osasunbidea, los Juzgados de Justicia, el Sistema de Atención de Emergencias del Gobierno de Navarra y la Policía Foral, así como los servicios corporativos necesarios para su funcionamiento sitos en el CPD corporativo (portal del Gobierno de Navarra, correo electrónico, etc…).

DEPARTAMENTO DE SALUD

El Gobierno aprueba un convenio con el Ministerio de Sanidad y Consumo para impulsar las prácticas seguras en centros sanitarios
Lunes, 26 de noviembre de 2007.  El Gobierno de Navarra ha aprobado en su sesión de hoy un convenio que suscribirá el Ministerio de Sanidad y Consumo y el Departamento de Salud para impulsar prácticas seguras en los centros sanitarios.

Los objetivos de este convenio son de dos órdenes. Los primeros están relacionados con la creación de una cultura de la seguridad de los pacientes en la atención sanitaria, para lo que se prevé la creación de un observatorio de seguridad sanitaria y de comités profesionales de promoción y control de buenas prácticas. El segundo grupo de objetivos está relacionado con las prácticas sanitarias concretas, para las que se establece la adopción de medidas de prevención de riesgos del tipo de fracturas por caída durante el periodo de hospitalización, infecciones en herida quirúrgica, ulceraciones y trombosis por encamamiento prolongado, errores de medicación y otras.

De acuerdo con las estipulaciones de este convenio, el Departamento de Salud del Gobierno de Navarra llevará a cabo las actividades previstas para cada objetivo y el Ministerio de Sanidad y Consumo prestará apoyo científico y técnico para estas medidas, así como la colaboración que requiera el Departamento de Salud en las actividades previstas y aportación de información y documentación para el desarrollo del proyecto.  

El coste de las acciones previstas en este convenio es de 1,45 millones de euros, de los que el Ministerio de Sanidad y Consumo aporta 1 millón (70%) y Navarra el resto, durante el periodo bianual 2007-2008.

La mejora de la seguridad de los pacientes atendidos en centros sanitarios es la Estrategia 8 del Plan de Calidad para el Sistema Nacional de Salud, que dirige e impulsa el Ministerio de Sanidad y Consumo, al mismo tiempo que las competencias para la atención sanitaria y la responsabilidad sobre la calidad y seguridad de las prestaciones las tiene el Gobierno de Navarra, lo que explica la razón jurídica del convenio aprobado hoy. 
DEPARTAMENTO DE INNOVACIÓN, EMPRESA Y EMPLEO

Aprobado un gasto de 3,1 millones € para realizar el programa “Euroinnova Navarra”

Lunes, 26 de noviembre de 2007.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se autoriza un gasto de 3,1 millones € para realizar el programa “Euroinnova Navarra”. 

Esta autorización es necesaria al tratarse de un gasto de carácter plurianual. En concreto, de los 3,1 millones € previstos, 2,4 millones € se abonarán con cargo al ejercicio presupuestario de 2007, y los 785.771 € restantes, a los de 2008. 

El programa “Euroinnova Navarra”, financiado parcialmente con fondos FEDER, pretende contribuir al objetivo europeo del 3% de inversión en I+D sobre PIB, diseñando, experimentando y trasladando una metodología innovadora que promueva simultáneamente la integración sectorial y regional y el trabajo en redes europeas de todos los agentes del sistema regional de innovación (administración, centros de conocimiento y empresas), contribuyendo al desarrollo sostenible y a la mejora de la calidad de vida de la sociedad navarra. Esta metodología tratará de aumentar la interacción entre agentes públicos y privados y el uso de las TIC como aceleradores de la innovación, testándose en tres sectores estratégicos, como son la biotecnología, la nanotecnología y las energías renovables. Además, se tratará de crear un marco de colaboración interregional europea que contribuya al Espacio Europeo de Investigación. 
DEPARTAMENTO DE INNOVACIÓN, EMPRESA Y EMPLEO

Autorizado un gasto de 289.103 € para solicitudes pendientes de ayudas a proyectos de I+D+i

Lunes, 26 de noviembre de 2007.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se autoriza un gasto plurianual de 289.103 € para tramitar solicitudes pendientes de ayudas a proyectos de I+D+i. 

En concreto, de los 289.103 € previstos, en los presupuestos de 2008 se abonarán 109.756 €, en los de 2009 108.130 €, y en los de 2010, los 71.216 € restantes. 
DEPARTAMENTO DE INNOVACIÓN, EMPRESA Y EMPLEO

Se autoriza a SODENA a alcanzar una participación en el Centro de Innovación PrincipiaTech Navarra de hasta el 80% de su capital social

Lunes, 26 de noviembre de 2007.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se autoriza a SODENA (Sociedad de Desarrollo de Navarra, S.A.) a alcanzar una participación en el Centro de Innovación PrincipiaTech Navarra de hasta el 80% de su capital, en sus dos figuras jurídicas PrincipiaTech Navarra SL y la Fundación para la Investigación y Desarrollo de Nanotecnología de Navarra (FIDENA). 

Esta actuación se enmarca dentro de las actividades del Departamento de Innovación, Empresa y Empleo dirigidas a impulsar la innovación empresarial y a impulsar la nanotecnología. 
Según la Ley Foral 1/1984, de 2 de enero, sobre la creación de SODENA, determina que su participación en el capital de otras sociedades no podrá ser inferior al 5% ni superior al 45%. 
DEPARTAMENTO DE DESARROLLO RURAL Y MEDIO AMBIENTE

Autorizado un gasto plurianual de 896.213 euros para la concesión de ayudas a la primera instalación de jóvenes agricultores

Lunes, 26 de noviembre de 2007.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se autoriza al Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente a comprometer un gasto plurianual de 479.554 euros en el Ejercicio 2007 y de 417.659 euros en el Ejercicio de 2008 para la concesión de ayudas a la primera instalación de jóvenes agricultores, en el marco de la Orden Foral 83/2007, de 27 de marzo.

La autorización de este nuevo gasto viene determinada por las solicitudes de ayudas a la primera instalación de jóvenes agricultores (20 beneficiarios). De esta forma, se permite la continuidad de la gestión de las ayudas.
DEPARTAMENTO DE DESARROLLO RURAL Y MEDIO AMBIENTE

Autorizado un gasto plurianual para la concesión de ayudas a la modernización de explotaciones agrarias

Lunes, 26 de noviembre de 2007.  El Gobierno ha adoptado un acuerdo por el que se autoriza al Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente para comprometer un gasto plurianual destinado a la concesión de ayudas a la modernización de explotaciones agrarias.

El gasto plurianual autorizado se concreta en las cifras siguientes: 96.175 euros en 2007; 254.882 euros en 2008; 122.053 euros en 2009, y 209.398 euros en 2010. Los beneficiarios de estas ayudas radican en Aoiz, Berbinzana, Cabanillas, Fontellas, Juslapeña, Larraga, Mendavia (en este caso dos beneficiarios), Santesteban y Sartaguda.
DEPARTAMENTO DE ADMINISTRACIÓN LOCAL

Creada una comisión interdepartamental para actualizar el régimen especial de Petilla de Aragón

Lunes, 26 de noviembre de 2007.  Un Acuerdo del Gobierno de Navarra ha creado una comisión interdepartamental para actualizar el régimen especial de Petilla de Aragón,  municipio que reúne especiales características tanto en virtud de su singular ubicación geográfica como de su historia. 


Como se sabe, desde un punto de vista histórico, Petilla de Aragón pasó a formar parte de la Comunidad Foral de Navarra en el año 1209. Fue garantía de un préstamo concedido por el rey Sancho el Fuerte de Navarra al rey Pedro II de Aragón. Dado que el préstamo no fue cancelado, dicho territorio pasó a formar parte de Navarra.


Desde un punto de vista geográfico, Petilla de Aragón constituye el único enclave geográfico de la Comunidad Foral en territorio de Aragón.


A todo ello hay que añadir la circunstancia de que Petilla de Aragón fue cuna del ilustre Premio Nobel don Santiago Ramón y Cajal, que nació en esta localidad en el año 1852.


Así, en atención al carácter emblemático y singular de dicha entidad local, la Diputación Foral de Navarra adoptó en sesión, el  7 de febrero de 1980, un Acuerdo que aprobaba las bases para el establecimiento del vigente régimen especial de tutela.


Desde entonces, las condiciones en las que se encuentra el municipio han cambiado sustancialmente y los problemas a los que se enfrenta son totalmente distintos a los de hace 27 años, de forma que las cláusulas del régimen especial de tutela han perdido su virtualidad y resultan hoy impropias.


En la actualidad, el creciente despoblamiento y la dificultad para contar con determinados servicios dificultan la pervivencia de este enclave como un núcleo vivo de población y como municipio emblemático de Navarra. Se requieren, por tanto,  actividades y servicios de carácter terciario que permitan su dinamización. 


Por ello, el Gobierno de Navarra ha decidido la creación de una comisión interdepartamental, adscrita al Departamento de Administración Local, a fin de coordinar las actuaciones de todos los Departamentos del Gobierno de Navarra de forma que se asegure el carácter integrador de todas las iniciativas que se planteen.


Esta comisión para la actualización del régimen especial de Petilla de Aragón propondrá, elaborará y evaluará las distintas iniciativas, diseñará un programa de trabajo e impulsará su coordinación. 



La integrarán el Presidente del Gobierno de Navarra, la  consejera del Departamento de Administración Local, el director general de Administración Local, un director general de cada uno de los Departamentos de la Administración de la Comunidad Foral de Navarra y la directora del Servicio de Asesoramiento y Cooperación con las entidades locales.
DEPARTAMENTO  DE ADMINISTRACIÓN LOCAL 

Nombrada la Comisión gestora de Concejo de Urdániz 
Lunes, 26 de noviembre 2007.  El Gobierno de Navarra  nombra miembros de la Comisión Gestora del Concejo de Urdániz a Luis Javier Legarrea Irigoyen,  Carlos Aranguren Azparren, Raúl Eloy Gubertini Ciriza, Pedro Antomil Álvarez y  Roberto Peña León.

Estos nombramientos se producen tras jaberse celebrado elecciones concejiles parciales en aquellos Concejos en que no se presentaron candidaturas en las elecciones del pasado mes de mayo.  No habiéndose presentado en la última convocatoria del pasado mes de octubre candidatura alguna en el Concejo de Urdániz         , es preciso, según dispone la norma reguladora del proceso electoral en los Concejos de Navarra, que el Gobierno de Navarra proceda a la designación de las personas que constituirán la Comisión Gestora del Concejo, mandato al que el Gobierno de Navarra da cumplimiento con este Acuerdo.

DEPARTAMENTO DE INNOVACIÓN, EMPRESA Y EMPLEO

Autorizado un gasto de 1 millón de euros para tramitar solicitudes pendientes de ayudas a proyectos de I+D+i

Lunes, 26 de noviembre de 2007.  El Gobierno de Navarra ha adoptado dos acuerdos por los que se autoriza un gasto total superior a 1 millón de euros, concretada en dos importes de 722.592 € y otra de 339.373 €, para tramitar solicitudes pendientes de ayudas a proyectos de I+D+i. 

Esta autorización es necesaria al tratarse de gastos de carácter plurianual. En concreto, el importe de 722.592 € se abonará con cargo a los ejercicios presupuestarios de 2008 (329.792 €) y de 2009 (392.800 €), y el importe de 339.373 € también con cargo a los presupuestos de 2008 (70.000 €) y de 2009 (269.373 €). 
DEPARTAMENTO DE ASUNTOS SOCIALES, FAMILIA, JUVENTUD Y DEPORTE

Autorizada una subvención a la guardería “Nuestra Señora de los Dolores” de Mendavia por gastos de funcionamiento 

Lunes, 26 de noviembre de 2007.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se autoriza a la directora general de Familia, Infancia y Consumo conceder una subvención de 47.833 € a la Guardería Infantil Laboral “Nuestra Señora de los Dolores” de Mendavia, en concepto de gastos de funcionamiento durante este año 2007. 

Esta guardería, transferida del Estado a la Comunidad Foral de Navarra, es hasta el momento la única sin convenio de subvención tras el traspaso de los servicios de guarderías infantiles. 
DEPARTAMENTO DE VIVIENDA Y ORDENACIÓN DEL TERRITORIO

Autorizada una subvención de 32.000 euros para elaborar el Plan General Municipal de Irañeta

Lunes, 26 de noviembre de 2007.  El Gobierno de Navarra ha autorizado al Departamento de Vivienda y Ordenación del Territorio un gasto plurianual de 32.000 euros para subvencionar la elaboración del Plan General Municipal de Irañeta. De esta cantidad, 6.400 euros corresponden al Presupuesto de 2007, 19.200 euros al de 2008 y 6.400 al de 2009.

El presupuesto de elaboración de los trabajos asciende a 40.000 euros, y la ayuda a conceder es del 80% del precio de ejecución. Se estiman los siguientes plazos: año 2007, firma del contrato; año 2008, aprobación de la Estrategia y Modelo de Ocupación del Territorio y Aprobación Inicial del Plan Urbanístico Municipal, y año 2009, aprobación provisional del Plan Urbanístico Municipal.
DEPARTAMENTO DE CULTURA Y TURISMO

Designados los patronos de la Fundación para la Conservación del Patrimonio Histórico de Navarra

Lunes, 26 de noviembre de 2007.  El Gobierno de Navarra ha aprobado un Acuerdo por el que se designan patronos en la Fundación para la Conservación del Patrimonio Histórico de Navarra.

Serán patronos las personas que ostentan los siguientes cargos: el consejero titular del Departamento competente en materia de Patrimonio Histórico, que será su presidente; el titular de la Dirección General de Cultura; el titular de la Secretaría General Técnica del Departamento competente en materia de Patrimonio Histórico; el titular del Servicio de Patrimonio Histórico; el titular del Servicio de Riqueza Territorial; el titular de la Sección de Patrimonio Arquitectónico, y el presidente de la Comisión de Patrimonio del Consejo Navarro de Cultura. Asimismo, se designa como patronos de la Fundación para la Conservación del Patrimonio Histórico de Navarra a José Ángel Zubiaur Carreño, Jesús Sesma Sesma y Mercedes Jover Hernando.

Por Acuerdo del Gobierno de Navarra de 11 de diciembre de 2000 se autorizó la constitución de la Fundación para la Conservación del Patrimonio Histórico de Navarra, de la que es fundador la Administración de la Comunidad Foral de Navarra.

Mediante Acuerdo del Gobierno de Navarra de 20 de marzo de 2006 se le atribuyó el carácter de fundación pública y se aprobó la modificación de sus Estatutos. La Fundación figura inscrita en el Registro de Fundaciones del Gobierno de Navarra, con el número 121.    
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