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SUCESOS
La Policía Foral investiga el incendio de siete vehículos en la madrugada de hoy en un concesionario de Estella
Efectivos del Servicio de Bomberos del Gobierno de Navarra intervinieron ayer en otras nueve incidencias relacionadas con el temporal
Lunes, 26 de enero de 2009 (13.30 horas). Agentes de las áreas Científica y Judicial de la Policía Foral investigan un incendio que se ha producido esta madrugada en el recinto exterior del concesionario Seat-Volkswagen de Estella, ubicado en el Polígono Mercatondoa, y que ha calcinado siete vehículos, entre ellos un vehículo oficial de la Policía Foral que se encontraba en reparación.


SOS Navarra ha sido alertada del incendio sobre la 1.47 horas de esta madrugada y la Agencia Navarra de Emergencias ha movilizado dos dotaciones del Servicio de Bomberos adscritos al parque de Estella, que han intervenido para sofocar las llamas hasta las 3.20 horas. Al lugar del accidente también se han trasladado agentes de la Policía Municipal de Estella, miembros de la Guardia Civil, así como los propietarios del concesionario.

Bomberos de la ANE intervienen en otras nueve incidencias por el temporal
Efectivos del Servicio de Bomberos del Gobierno de Navarra intervinieron ayer en otras nueve incidencias relacionadas con el temporal de viento y lluvia que afectó a la Comunidad Foral desde la madrugada del viernes al sábado de la semana pasada. Estas últimas incidencias, que se suman a las más de 150 atendidas con anterioridad, se registraron en Pamplona y sus alrededores y fueron gestionadas desde el parque situado en la calle Aralar de la capital navarra.

En concreto, los efectivos realizaron ayer a las 15 horas tres salidas a Sarriguren, Mutilva Alta y al casco viejo de Beriáin para retirar unos fragmentos de chapa de un soportal, quitar unas tejas desprendidas del campanario de la iglesia y retirar placas de uralita del tejado del frontón, respectivamente.
La retirada de tejas sueltas en la calle Monte Lakartxela, del barrio pamplonés de la Milagrosa, así como del tejado del edificio situado en el número 13 de la Avenida de Zaragoza y del número 23 de la calle Navarro Villoslada motivó otra tres intervenciones de los efectivos de bomberos. 

De la misma forma, hacia las 19 horas, varios miembros del servicio retiraron una placa de plástico que cubría la fuente de la calle Descalzos, del casco antiguo de Pamplona y que tenía peligro de precipitarse a la vía pública.

En el número 4 de la calle San Fermín los efectivos intervinieron por una antena caída y en el portal 29 de la calle Navas de Tolosa fue una persiana rota el motivo de la intervención.
Por último, los bomberos retiraron de la vía pública ayer a las 20 horas un árbol que había caído en la Vaguada entre San Juan y Ermitagaña, enfrente del I.E.S. Navarro Villoslada.

La ANE atendió 5.366 incidencias entre el 19 y el 25 de enero de 2009

La Agencia Navarra de Emergencias gestionó durante la semana pasada, entre el lunes 19 y el domingo 25 de enero, un total de 5.366 incidencias, de las cuales 3.890 fueron de carácter sanitario (3.294 urgencias médicas, 366 urgencias farmacéuticas y 230 movilizaciones de ambulancias).

Durante la semana, la ANE coordinó 111 accidentes, de los cuales 104 fueron viales y 7 laborales, así como 11 casos de carácter medio ambiental, ocho de ellos motivados por abandono de animales y el resto por vertidos. Igualmente, gestionó 677 incidentes de tipología variada, entre los que destacan 99 urgencias por activación de telealarmas de ancianos; 209 intervenciones para retirar obstáculos a la circulación o limpieza de calzada, cuatro intervenciones relacionadas con inundaciones y 23 urgencias por malos tratos (seis más que la semana anterior).

También en el apartado de asuntos varios, destacan las 9 intervenciones relacionadas con el Plan de Vialidad Invernal, debido al temporal que afecta a la Comunidad Foral desde el pasado viernes.

Por otra parte, los bomberos intervinieron en 372 incidentes, de los que en su gran mayoría fueron asistencias técnicas debido al temporal del fin de semana (301). Entre el resto de asuntos atendidos por el Servicio de Bomberos destacan cuatro relacionados con achiques de agua, otros seis acerca de fugas de gas, 16 fueron incendios forestales y 34, fuegos de carácter urbano, industrial o de vehículos. De la misma forma, este cuerpo realizó un rescate acuático. La Policía Foral actuó con motivo de otras 167 incidencias y a otras policías fueron derivados 138 asuntos.
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