La Federación de Coros de Navarra quiere agradecer al  Departamento de Cultura del Gobierno de Navarra  su ayuda para que algunas de nuestras actividades lleguen a buen puerto.

El fin primordial de cualquier organización cultural no puede ser otro que la cultura en sí  misma. Y por ello recibimos gustosos la ayuda del Gobierno de Navarra: Porque asumimos la responsabilidad de revertirla multiplicada a la sociedad en forma de música coral y porque entendemos que la ayuda publica solo tiene sentido cuando su fin único es llegar a la ciudadanía.

Si bien es cierto que estamos en período de crisis,  que las perspectivas para todas las organizaciones culturales no son buenas ni fáciles, y que las ayudas no cubren nuestras necesidades, el colectivo coral más numeroso de Navarra, seguira  trabajando desde el profundo convencimiento de que no ha de ser la actividad cultural la gran perjudicada en momentos económicos adversos.

Nos sentimos orgullosos de compartir la ayuda de la Administración con el resto  entidades culturales presentes, porque entendemos que todos estamos en un mismo proyecto global y porque respetamos y aplaudimos su trabajo.

	
Vaya también nuestro agradecimiento a todos aquellos patrocinadores y colaboradores públicos y privados sin cuyo apoyo nuestro trabajo  no sería posible, y al público, primer y único fin de nuestra incansable labor en pro de la cultura de todos y para todos.


