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Firmado un acuerdo de colaboración para el desarrollo del programa "Acércate @ las TIC" en 2007

El Gobierno de Navarra y el Ministerio de Industria destinan 368.000 euros a acciones formativas

Martes, 8 de mayo de 2007.  El consejero de Economía y Hacienda, Francisco Iribarren Fentanes, y los representantes de Cederna-Garalur, Cruz Roja, Fundación Gaztelan, Consorcio de Desarrollo de la Zona Media, Asociación Teder, Consorcio de desarrollo de la Ribera Eder y Fundación Dédalo han firmado esta mañana un acuerdo de colaboración para el desarrollo del programa “Acércate @ las TIC” durante el año 2007. A la firma ha asistido también la consejera de Bienestar Social, Deporte y Juventud, María Isabel García Malo.


Mediante este acuerdo de colaboración, con vigencia hasta el 31 de diciembre de 2007, las partes firmantes se comprometen a poner en marcha una serie de acciones formativas en Tecnologías de la Información y las Comunicaciones dirigidas a la tercera edad y mujeres, como forma de prevención de situaciones de exclusión digital. Estas acciones se desarrollarán en toda la Comunidad Foral.


El Gobierno de Navarra se encargará del diseño y elaboración de los materiales que se utilizarán en las acciones formativas. Los agentes de desarrollo local y organizaciones no gubernamentales firmantes se comprometen, por su parte, a impartir las acciones formativas de acuerdo con los contenidos desarrollados, que previamente han sido consensuados. Este compromiso supone realizar labores de publicidad, gestionar la disposición de los locales y proporcionar los formadores. En caso de que sea necesario, los agentes se comprometen a disponer un aula móvil con el número suficiente de ordenadores para que cada alumno disponga de un equipo.


En 2007 el programa se desarrollará a través de tres tipos de acciones: cursos de iniciación de 20 horas de duración impartidos en grupos entre 8 y 15 personas, talleres prácticos de 10 horas de duración y acciones de sensibilización en poblaciones pequeñas con un furgón móvil.


En total se realizarán 176 acciones formativas dirigidas a los colectivos de tercera edad y mujeres en situación de exclusión digital. La distribución geográfica de dichas acciones formativas es la siguiente: 48 cursos en la zona de Navarra Norte; 30 cursos en la zona de Navarra Noroeste; 16 cursos en Pamplona y Comarca; 16 cursos en la Zona Media; 9 cursos en Tierra Estella; 31 cursos en la zona Ribera 1, y, por último, 26 cursos en la zona Ribera 2. Los ámbitos geográficos de intervención de los firmantes son los siguientes: Navarra Norte, Cederna-Garalur; Navarra Noroeste, Cruz Roja; Pamplona y Comarca, Fundación Gaztelan; Navarra Media, Consorcio de Desarrollo de la Zona Media; Tierra Estella, Asociación Teder; Ribera 1, Consorcio de Desarrollo de la Ribera, y Ribera 2, Fundación Dédalo 


Asimismo, se realizarán 133 talleres prácticos dirigidos a los mismos colectivos. La distribución geográfica de dichas acciones formativas es la siguiente: 8 talleres en la zona de Navarra Norte; 46 talleres en la zona de Navarra Noroeste; 10 talleres en Pamplona y Comarca; 17 talleres en la Zona Media; 17 talleres en Tierra Estella; 30 talleres en la zona Ribera 1; y por último 11 talleres en la zona Ribera 2. Estos talleres prácticos versarán sobre las siguientes materias: taller de administración en intenet; taller de fotografía; taller de recursos para mayores en internet; taller de mujeres en internet; taller de búsquedas en internet; taller de compras en internet; taller de música; taller de cocina; taller de ejercicio de la mente de los mayores en internet; taller de mapas y callejero; taller de tratamiento de archivos; taller de cómo elaborar un anuncio y un currículum con word.


Durante este año, y en el marco de este acuerdo, se realizarán también una serie de acciones de sensibilización en nuevas tecnologías mediante un furgón móvil que se desplazará por núcleos de población pequeños de toda la geografía navarra.

Presupuesto


El Gobierno de Navarra, a través de la Dirección General para la Sociedad de la Información, subvencionará cada una de las 176 acciones formativas de iniciación con un máximo de 850 euros por cada una de ellas. Asimismo, subvencionará cada uno de los 133 talleres prácticos con un máximo de 500 euros cada uno. Esta financiación se realizará con los recursos de los Presupuestos de 2007 y con los recursos procedentes del Plan Conjunto de Colaboración firmado el 27 de junio de 2006 entre el Ministerio de Industria, Turismo y Comercio y la Comunidad Foral para el desarrollo del Plan Avanza. Este plan conjunto contempla, entre otras medidas, la formación TIC a la tercera edad en Navarra, con cursos de formación básica para introducirles en el uso de herramientas que puedan ser útiles en su vida cotidiana, con un presupuesto de 165.00 euros, y plan de formación TIC a mujeres en proceso de exclusión digital, con un presupuesto de 222.500 euros.


En el acuerdo de colaboración firmado esta mañana se recogen las obligaciones de los beneficiarios de la subvención.


Durante el mes de enero de 2008 cada uno de los agentes y organizaciones firmantes del Acuerdo deberá presentar una memoria sobre el desarrollo de las acciones formativas, así como sobre el seguimiento y asistencia a las mismas, objetivos alcanzados, incidencias, previsiones y sugerencias para futuros programas.   

(
El Gobierno de Navarra asume el compromiso y la voluntad política de actuar en busca de la plena consolidación de Navarra en la sociedad de la información como elemento clave para su desarrollo económico y social. Para ello, en el año 2005 aprobó el II Plan de Actuación para la Promoción de la Sociedad de la Información y las Telecomunicaciones.


Uno de los ejes estratégicos de este Plan es fomentar la divulgación, educación y formación como base para una sociedad más participativa y activa en la sociedad de la información. Dentro de este eje estratégico se pretende acercar la cultura de la Sociedad de la Información y de las TIC a todos los colectivos, de manera personalizada y con especial atención a aquellos más desfavorecidos, como mecanismo para fomentar la demanda, evitar las desigualdades y favorecer la inclusión social. Por ello, y dentro del marco de actuación del Plan, se pone en marcha, en colaboración con diversos agentes de desarrollo local y organizaciones no gubernamentales, el programa de formación “Acércate a las TIC”, dirigido a la tercera edad y a mujeres. 

(









( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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