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Lunes, 16 de marzo de 2009. El Gobierno de Navarra ha celebrado esta mañana sesión ordinaria, bajo la presidencia del Presidente, Miguel Sanz Sesma. Entre otros, el Gobierno ha aprobado los siguientes asuntos:
GOBIERNO DE NAVARRA

El Gobierno de Navarra condena el vandalismo intencionado de este fin de semana en el campo de fútbol "Merkatondoa" de Estella

Lunes, 16 de marzo de 2009.  El Gobierno de Navarra ha aprobado esta mañana un acuerdo de condena de los actos de vandalismo “intencionado” registrados el fin de semana en el campo de fútbol “Merkatondoa” de Estella, en los que desconocidos llenaron las instalaciones deportivas de hierba artificial con pintadas contra la Policía Foral y UPN, aprovechando que ayer se reabrían para acoger el partido del equipo local, el Izarra, de Tercera División, tras medio año de obras.

El Gobierno de Navarra, que confía en la investigación abierta por la Policía Foral para identificar a los autores de las amenazas e insultos, ha agradecido públicamente a la directiva del Izarra y al Ayuntamiento de Estella por la rapidez con las que actuaron para borrar las pintadas, así como a las decenas de estelleses y deportistas que se ofrecieron y participaron en los trabajos de adecentamiento de las instalaciones, que pudieron estar listas para acoger, a las 17 horas, el partido de liga del Izarra.
PLAN NAVARRA 2012

El Gobierno de Navarra declara urgente la ocupación de los bienes y derechos afectados por las obras de conexión de la Autovía del Camino y Logroño
Son los derivados de las obras de conexión de la Autovía del Camino con las carreteras LO-20 y N-232, y su  coste estimado es de 734.413 euros

Lunes, 16 de marzo de 2009.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se declara urgente la ocupación de los bienes y derechos afectados por las obras de enlace de la Autovía del Camino y Logroño. Concretamente, los afectados por la conexión de ésta con las carreteras LO-20 y N-232.

Las obras están incluidas en el Plan Navarra 2012 y se están ejecutando bajo el marco del convenio firmado el pasado 12 de enero, entre el Gobierno de Navarra y el Ministerio de Fomento, con el objeto de cuantificar y programar la ejecución de las actuaciones de construcción del proyecto de conexión de estas 3 importantes vías, así como establecer la participación de cada una de las dos Administraciones. 

Las actuaciones contempladas se dividen en dos proyectos de construcción independientes, uno que contempla la conexión con la autopista AP-68 con la A-68, cuyo presupuesto estimado asciende a más de 10,3 millones de euros, que ya ha sido licitada, y otro que contempla la conexión de la Autovía del Camino de Santiago A-12 con la futura autovía A-68, con un presupuesto de 82,9 millones de euros, y que será licitado en breve.

Según el convenio, la financiación de las obras se realiza con cargo a ambas administraciones, soportando cada una de ellas los presupuestos de las obras situadas en su ámbito competencial. Así, la Administración de la Comunidad Foral de Navarra será la titular de la infraestructura viaria construida en su territorio, incorporándose la misma a la red de carreteras de Navarra desde la puesta en servicio de las obras. 

De esta forma, le corresponde al Gobierno de Navarra financiar 20,9 millones de euros de los 82,9 millones que corresponden al proyecto de conexión de la A-12 con la A-68. Además, se encargará de las expropiaciones correspondientes a la Comunidad Foral, cuyo coste total estimado es de 734.413,48 euros (234.413 euros con cargo al presupuesto de este año y los 500.000 restantes para el año que viene).
Por su parte, la Administración General de Carreteras del Ministerio de Fomento se responsabiliza de la contratación y dirección de las obras, así como de las expropiaciones necesarias que pertenezcan a la Comunidad Autónoma de La Rioja. 

La longitud total de la obra es de 6,45 kilómetros, de los que 2 se encuentran en Navarra.

PLAN NAVARRA 2012

Autorizado un gasto de 15 millones de euros para la modernización del regadío tradicional de Cortes

Se destinará a la financiación de la tercera y última fase del proyecto, cuyos trabajos comenzaron en 2007 y finalizarán en 2011

Lunes, 16 de marzo de 2009.  El Gobierno de Navarra ha autorizado a la consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, Begoña Sanzberro Iturriria, a comprometer un gasto plurianual por valor de 15.377.846 euros, a repartir entre los años 2009, 2010 y 2011, para la ejecución de las obras de la tercera fase del proyecto de modernización del regadío tradicional de Cortes. 

Ésta es la tercera y última etapa del proyecto, que cuenta con un presupuesto total que ronda los 20 millones de euros. Los trabajos comenzaron en julio de 2007 y está previsto que finalicen durante el primer semestre de 2011. Su objetivo es mejorar las infraestructuras agrícolas en el municipio, mediante la concentración parcelaria y la modernización del sistema de riego tradicional. 

En lo que a esta fase se refiere, el proyecto afectará a una extensión total de 1.602 hectáreas, todas ellas ubicadas en Cortes. Se realizarán actuaciones dirigidas a un cambio del sistema de riego para pasar del actual riego por inundación a un sistema de riego a presión (aspersores), aproximadamente en el 56% de la superficie, así como actuaciones de riego a pie en el 44% restante. 

Los trabajos se iniciarán en el mes de mayo del presente año y está previsto que finalicen completamente en los primeros meses de 2011, si bien las instalaciones necesarias para poner en servicio las redes de riego estarán terminadas para primavera de 2010. 

El coste total de esta tercera etapa asciende a 16.673.236 euros, de los que 15.377.846 los aporta el Gobierno de Navarra. Esta cantidad se distribuirá a lo largo de tres años de la siguiente manera: 3.834.396 euros con cargo a los presupuestos de 2009, otros 9.657.569 euros con cargo al ejercicio 2010 y el resto, 1.885.800 euros, durante el año 2011. 

El proyecto es una de las 90 actuaciones prioritarias que señala el Plan Navarra 2012, suscrito por el Gobierno de Navarra y el Partido Socialista de Navarra, dentro de la partida destinada a la subvención para nuevos regadíos o la mejora de los existentes.

Modernización del regadío tradicional de Cortes

El proyecto, que cuenta con un presupuesto total cercano a los 20 millones de euros, supone la actuación en infraestructuras agrícolas mediante la concentración parcelaria y la modernización del regadío tradicional del término municipal de Cortes. 

Este regadío presentaba una gran parcelación y un deficiente estado de las redes de riego, condiciones que comprometían seriamente la viabilidad de la zona. La modernización del regadío tradicional afectará a una superficie total de 2.744 hectáreas, todas ellas pertenecientes al término municipal de Cortes, de las cuales aproximadamente el 75% se riega en la actualidad con aguas procedentes del Canal de Lodosa, mientras que el 25% restantes se abastece del Canal Imperial. Asimismo, la concentración reducirá el número de parcelas, que pasará de 3.794 a 821. 
Esta modernización fue planificada en tres fases: en las dos primeras, desarrolladas entre 2007 y 2009, se han ejecutado las infraestructuras necesarias para el regadío a presión del comunal del Canal de Lodosa. Entre las actuaciones que se han llevado a cabo, se han realizado obras de interés general, así como la distribución y parcelación del terreno comunal. En total se ha trabajado sobre una superficie superior a las 1.000 hectáreas. 

En la actualidad, en este regadío predominan los cultivos extensivos (maíz y alfalfa) en aproximadamente el 90% de la superficie. Sin embargo, a través de estas actuaciones, es previsible que se produzca una intensificación y diversificación de los cultivos plantados. 
DEPARTAMENTO DE ECONOMÍA Y HACIENDA

Una empresa impulsora de un nuevo hotel rural en la Zona Media, beneficiaria del cuarto “Aval Navarra”

La cuantía asciende a 600.000 euros, el máximo aval, para un proyecto de inversión de 1.615.128 euros

Lunes, 16 de marzo de 2009.  Una empresa que impulsará la creación de un nuevo hotel rural en la Zona Media ha resultado beneficiaria del cuarto aval Navarra por importe de 600.000 euros -el máximo que se autoriza- en su solicitud de un préstamo para un proyecto de inversión de 1.615.128 euros. 

Cabe recordar que el “Aval Navarra” es una de las medidas anticrisis aprobadas el pasado 6 de noviembre por el Gobierno. Su fin es apoyar la inversión generadora de empleo y facilitar una financiación adecuada, en coste y en plazo, a las necesidades de las pequeñas y medianas empresas, en un contexto como el actual de dificultades para la obtención de créditos. Para ello, el Gobierno de Navarra acordó con la Sociedad de Garantía Recíproca (Sonagar) el pasado 25 de noviembre que esta sociedad llevaría a cabo el estudio técnico sobre la conveniencia o no de otorgar el citado aval, además de la concesión del aval a la empresa, subavalado por el Gobierno de Navarra.

Pueden solicitar avales las actuaciones acogibles a las ayudas establecidas en la ley para inversión industrial, para transformación y comercialización de productos agroalimentarios y para creación y modernización de infraestructuras turísticas de pequeñas y medianas empresas. La cuantía de los avales estará comprendida entre los 60.000 y los 600.000 euros (máximo concedido en este caso), sin que puedan superar el 60% de la inversión prevista para cada proyecto de inversión. De acuerdo con ello, la inversión mínima para ser objeto de este tipo de ayuda asciende a 100.000 euros. El montante global que el Gobierno de Navarra destinará a esta acción asciende a 30 millones de euros y el plazo máximo de los avales será de 10 años.
DEPARTAMENTO DE EDUCACIÓN

El Gobierno de Navarra  financia a la Universidad Pública de Navarra en 2009 con 56,4 millones de euros 

Lunes, 16 de marzo 2009.   El Gobierno de Navarra ha autorizado un gasto de 56.436.617 euros para financiar el convenio suscrito con la Universidad Pública de Navarra para 2009. 


Las universidades públicas españolas financian sus actividades de docencia e investigación con tres tipos de fondos: los precios de matrícula y otras tasas, con subvenciones públicas, y con otros fondos públicos y privados, como donaciones e ingresos por venta de servicios. Son, no obstante, las subvenciones públicas la principal fuente de recursos.

Financiación mediante transferencias corrientes


La financiación a través de transferencias corrientes engloba los siguientes conceptos:

a) Financiación docente e investigadora, 48.169.617 euros. Tiene carácter incondicionado y pretende garantizar el funcionamiento general de la universidad, incluyendo gastos de inversión ligados al mantenimiento, reparación y conservación de las instalaciones y equipamientos. 

b)  Retribuciones complementarias del profesorado, 2.847.000 euros.

c) Proyectos, 200.000 euros.  Es la financiación destinada a los siguientes tipos de programas: acciones encaminadas a mejorar la calidad de la docencia, en el marco de los objetivos del Espacio Europeo de Educación Superior; acciones encaminadas a promover el conocimiento de idiomas,  la participación en proyectos internacionales y el intercambio académico e institucional; y las acciones encaminadas a lograr que el Campus de la Universidad Pública de Navarra sea reconocido internacionalmente por su excelencia en el ámbito de la innovación, la investigación y la transferencia de conocimiento a la sociedad.

d) Estudios en Tudela, 2.320.000 euros. 
Financiación mediante convenios específicos


El Departamento de Educación propondrá a la Universidad Pública de Navarra la firma de un convenio para la financiación asignada al proyecto optimización de costes y gestión económica, por una cuantía máxima de 150.000 euros, y de otro para la  financiación asignada al "Aula de la Experiencia", por una cuantía máxima de 50.000 euros.

Financiación para inversiones específicas


En 2009 la financiación destinada a la puesta en marcha de nuevas infraestructuras y equipamientos de la Universidad Pública de Navarra  alcanzará la cantidad global de 2.900.000 euros, de los cuales 1.400.000 se destinan a varios proyectos del Campus de Pamplona, y 1.500.000 al Campus de Tudela.
DEPARTAMENTO DE  EDUCACIÓN

Educación destinará 3,8 millones € para atender al alumnado con necesidades educativas específicas de centros concertados 

Lunes, 16 de marzo de 2009.  Un Acuerdo del  Gobierno de Navarra autoriza al Departamento de Educación a realizar el compromiso de gasto plurianual de 3.872.034,66 euros,  para financiar la convocatoria pública que permita disponer en el curso 2009/2010 de recursos materiales y humanos para atender al alumnado con necesidades educativas específicas, en los centros concertados de Navarra. 

La adquisición de este compromiso de gasto plurianual se justifica en la Ley Orgánica de Educación que encomienda a las Administraciones públicas dotar de los recursos necesarios para atender adecuadamente a los alumnos y alumnas que requieran una atención educativa diferente a la ordinaria por presentar dificultades específicas de aprendizaje, por sus altas capacidades intelectuales, por haberse incorporado tarde al sistema educativo, o por condiciones personales o de historia escolar. Se trata de que todos ellos puedan alcanzar el máximo desarrollo posible de sus capacidades personales y, en todo caso, los objetivos establecidos para todo el alumnado. 

Con este fin se autoriza un compromiso de gasto plurianual de 3.872.034,66 euros, de los cuales 1.265.566,88 euros correspondientes al ejercicio de 2009 se imputarán al Presupuesto de 2009, y los restantes 2.606.467,78 euros que se precisarán en 2010, se imputarán a la partida presupuestaria que se habilite en el Presupuesto de Gastos de ese año. 

Las cantidades correspondientes serán asignadas a los centros concertados que escolarizan alumnado con necesidades educativas especiales en Educación Infantil, Enseñanza Básica y Enseñanza Postobligatoria (esta última etapa únicamente para la figura de intérprete de Lengua de Signos Española).

No se incluyen aquí los centros concertados específicos de Educación Especial ni el alumnado atendido en unidades específicas en centros de Educación Infantil, Primaria y Secundaria, en Talleres Profesionales Especiales, en Programas de Formación para la Transición a la Vida Adulta, Talleres Profesionales, u otras, que ya cuentan con los correspondientes conciertos educativos específicos. Tampoco se incluyen los recursos para la adopción previa de adaptaciones curriculares y de otras medidas ordinarias de atención a la Diversidad que presentan alumnos con retraso escolar porque dichos recursos están incluidos en las dotaciones del concierto ordinario.


En consecuencia, los recursos se destinarán íntegramente al alumnado con necesidades educativas especiales asociadas a condiciones personales de discapacidad física, psíquica, sensorial o que manifiesta trastornos graves de la personalidad o de conducta, escolarizados en modalidad de integración en un centro ordinario. 

Para el curso 2009/2010, se concederán en una primera asignación, como máximo, los siguientes recursos humanos por especialidades:


a) hasta 1.630 horas lectivas semanales de profesorado de pedagogía terapéutica para la atención del alumnado con necesidades educativas especiales del apartado 1.A. de esta convocatoria en Educación Infantil, Educación Primaria, y Secundaria Obligatoria. 


b) hasta 525 horas semanales de cuidadores de alumnado con discapacidades.


c) hasta 320 horas semanales de profesorado de audición y lenguaje en Educación Primaria y Educación Infantil.


d) hasta 5 horas semanales de técnico superior en interpretación de la Lengua de Signos Española.


Se podrán conceder globalmente para el curso 2009/2010, como máximo 30.000 euros para afrontar otros gastos de funcionamiento de los centros que atienden el alumnado con necesidades educativas especiales. Los recursos económicos se mantendrán hasta finalizar del curso 2009/2010.
DEPARTAMENTO DE EDUCACIÓN

Educación modernizará la gestión de recursos humanos y nóminas

Este departamento, con casi 11.400 empleados, gestiona el 38% del gasto de personal de la Administración Foral

Lunes, 16 de marzo de 2009.  El Gobierno de Navarra ha autorizado en su sesión de hoy al Departamento de Educación a encomendar a la dirección general de Modernización y Administración Electrónica una asistencia sobre la racionalización de la gestión y la estructura de las áreas de Recursos Humanos y Nóminas-Control Presupuestario, ámbitos en los que existe un alto nivel de actividad. El presupuesto plurianual será de 97.000 euros, repartidos en tres ejercicios, de 2009 a 2011. 

La dirección general de Inspección y Servicios del Departamento gestiona el 38% del gasto de personal de la Administración Foral de Navarra y notifica mensualmente una media de 11.369 nóminas. En 2008 elaboró casi 2.800 resoluciones, gestionó 3.165 contratos temporales y tramitó 1.650 solicitudes para concursos de traslados, así como 4.185 solicitudes de oposiciones. Esto es, el Departamento, con un presupuesto anual es de 469 millones de euros, incluyendo el pago delegado a la enseñanza privada, tiene que hacer frente a un importante volumen de gestiones derivadas del pago de nóminas, oposiciones, contrataciones, licencias, sustituciones, vacaciones, concursos de traslados, etc. 

Para modernizar los actuales sistemas de gestión de recursos humanos, el departamento encargó a la dirección general de Modernización y Administración Electrónica un estudio, que valoró la necesidad de contratar una asistencia para desarrollar las tareas de modernización, consistentes en la simplificación de trámites, formación del personal en los nuevos métodos o introducción de nuevas tecnologías, que faciliten también las comunicaciones entre el profesorado y los gestores, de acuerdo con los principios de la Administración Electrónica. 

La encomienda hoy autorizada por el Gobierno de Navarra tiene un presupuesto de 97.000 euros (36.4000 para 2009, 48.400 para 2010 y 12.200 para 2011). 
DEPARTAMENTO DE OBRAS PÚBLICAS, TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

El Gobierno de Navarra aprueba un convenio de colaboración para reformar la travesía de Santesteban

Lunes, 16 de marzo de 2009.  El Gobierno de Navarra ha aprobado en su sesión de hoy un convenio de colaboración entre el Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones y el ayuntamiento de Santesteban para reformar la travesía de esta localidad, para cuyas obras destinará la cantidad de 282.408,47 a abonar en 2009 y 2010 (138.190 y 144.218,47 euros, respectivamente). El  proyecto tiene un presupuesto de licitación de 393.748,06 euros, con lo que los 111.339,59 euros restantes correrán a cargo de la entidad local.
El convenio contempla la ejecución de una glorieta en la NA-170, a su paso por dicha localidad, que se situará al otro lado del puente sobre el río Ezcurra, junto a las escuelas municipales, y permitirá canalizar mejor el tráfico de la intersección ya que quedarán todos los movimientos ordenados. Asimismo, incluye la modificación de la zona de la parada de bus existente, situada en la misma travesía. 

Según el texto aprobado, el ayuntamiento de Santesteban es el encargado de la ejecución del proyecto, y a su vez se responsabilizará de realizar los trámites oportunos para adquirir, si es el caso, los bienes y derechos que sean necesarios para la ejecución de las obras, corriendo con los gastos que de ello se deriven así como de los de reposición de los servicios afectados por las mismas. Asimismo, la entidad local se encargará de la dirección técnica de las obras bajo la supervisión del Servicio de Conservación del Departamento.

Descripción de las obras

La intersección situada en la travesía de la carretera NA-170 Leiza-Santesteban, tras el puente y junto a las escuelas municipales, tiene actualmente varios ramales que se dirigen hacia el Centro de Salud; las oficinas del INEM; nuevas urbanizaciones; las escuelas municipales; y el nuevo polideportivo; lo que genera un importante tráfico que se hace necesario organizar.

Para lograrlo se ha proyectado la ejecución de una nueva rotonda que permitirá que todos los movimientos queden ordenados, mejorando de esta forma la seguridad vial de la zona. Paralelamente, se van a situar en dicha rotonda las paradas de autobuses que actualmente están localizadas en medio del casco urbano, eliminando la actual parada ubicada junto a la pasarela peatonal y creando así nuevos aparcamientos en esa zona.

La nueva glorieta está proyectada con un radio exterior de 15 metros y con una isleta central de 6 metros de radio. Por su parte, la anchura de la calzada anular será de 9 metros en las zonas más estrechas, la isleta central llevará los bordillos rebajados y se realizará una acera pavimentada de 1,5 metros. Además, se proyecta construir tres isletas triangulares en los accesos a dicha glorieta.

DEPARTAMENTO DE INNOVACIÓN, EMPRESA Y EMPLEO

Autorizada una subvención de 5 millones de euros para el Centro de Biocombustibles de segunda generación

Lunes, 16 de marzo de 2009.  El Gobierno de Navarra ha autorizado a la directora general de Empresa la concesión a la Fundación CENER-CIEMAT de una subvención para el diseño, construcción y equipamiento de la instalación “Plan Navarra 2012. Centro Nacional de Biocombustibles de Segunda Generación” por importe de 5.000.000 euros.

En la III Conferencia de Presidentes celebrada el 11 de enero de 2007, se acordó respaldar el Mapa de Instalaciones Científicas y Técnicas Singulares, elaborado con la participación de las Comunidades Autónomas. En este mapa, en lo que a la Comunidad Foral se refiere, se contemplan la “Instalación de Imagen Médica y Diagnóstica” y la “Instalación sobre Biocombustibles”.

El Gobierno de Navarra, mediante Acuerdo de 21 de abril de 2008, aprobó el Plan Navarra 2012, de inversiones en dotaciones e infraestructuras públicas de la Comunidad Foral en el periodo 2008-2011. En este Plan se contempla como una de sus actuaciones prioritarias el “Centro Nacional de Biocombustibles de Segunda Generación ICTS Aoiz”.

La Fundación CENER-CIEMAT ha participado en la elaboración del estudio de viabilidad de este proyecto y en su definición. En su condición de Centro Nacional de Energías Renovables, se considera que es el único agente adecuado para asumir el diseño, construcción y equipamiento de la instalación y su posterior explotación, todo ello sin perjuicio de los futuros acuerdos que se establezcan con el Ministerio de Ciencia e Innovación para cofinanciar esta instalación y de las medidas que se deriven de los acuerdos. 
DEPARTAMENTO DE INNOVACIÓN, EMPRESA Y EMPLEO

Autorizado un gasto de 3 millones euros para la convocatoria de becas para la formación de tecnólogos

Lunes, 16 de marzo de 2009.  El Gobierno de Navarra ha autorizado a la directora general de Empresa a comprometer gastos plurianuales para los años 2009, 2010 y 2011 a fin de atender los compromisos derivados de la convocatoria de becas para la formación de tecnólogos del año 2009, por un importe de 2.989.000 euros.


De esta cantidad, 989.000 euros corresponden a 2009, 1.000.000 a 2010 y 1.000.000 a 2011. Las becas de formación de tecnólogos se adjudicarán por un periodo de doce meses prorrogables otros doce meses, por lo que los compromisos de las adjudicaciones corresponden a los presupuestos de 2009 y 2010, y los compromisos de las prórrogas a los presupuestos de 2010 y 2011. 

DEPARTAMENTO DE SALUD

El Gobierno de Navarra destina 721.400 euros a financiar proyectos de investigación en ciencias de la salud

Las ayudas están constituidas por la Beca Ortiz de Landázuri, de ciencias básicas, y las destinadas a ciencias aplicadas en áreas de interés prioritario

Lunes, 16 de marzo de 2009.  El Gobierno de Navarra ha acordado, en su sesión de hoy, autorizar a la directora general de Salud a comprometer un gasto de 721.400 euros destinado a financiar proyectos de investigación en ciencias de la salud. Se trata de un gasto plurianual y por tanto, precisa de ser aprobado en Sesión de Gobierno. El importe se repartirá de la siguiente manera: 321.400 euros en 2009, 250.000 euros en 2010 y 150.000 en 2011.

Las becas y ayudas se distribuyen en dos grupos: las dedicadas a ciencias básicas, que están constituidas por la Beca Ortiz de Landázuri y sus correspondientes accésits, y las dedicadas a ciencias aplicadas en áreas de interés prioritario para la sanidad de la Comunidad Foral, entre las que destaca la Beca Mikel Larumbe al proyecto de investigación mejor evaluado en la gestión del sistema sanitario.
DEPARTAMENTO DE ADMINISTRACIÓN LOCAL

Aprobada la expropiación forzosa de terrenos en Artajona para urbanizar un polígono industrial 

Lunes, 16 de marzo de 2009.  El Gobierno de Navarra ha declarado urgente la expropiación forzosa de terrenos en Artajona que serán urbanizados como área de actividades económicas de esta localidad, con el fin de que se puedan desarrollar en ella proyectos industriales. El propio Ayuntamiento de Artajona  solicitó esta declaración de urgencia.


El proyecto de área de actividades económicas  es uno de los polígonos de ámbito local que está promoviendo en estos momentos el Departamento de Innovación, Empresa y Empleo a través de la sociedad pública Nasuinsa. Para ello se firmó un convenio de colaboración con el Ayuntamiento, por el que el municipio aportaba los terrenos y Nasuinsa realizaba la urbanización.


La superficie rondará los 30.000 m², con alrededor de 20.000m² de parcelas.  Está previsto que las obras de urbanización se inicien este año, una vez  exista una demanda mínima del 30% de la superficie de las parcelas industriales.


El objetivo del polígono es disponer de suelo industrial ordenado para acoger pequeñas industrias y empresas de nueva implantación, o bien para el traslado de actividades ubicadas en el municipio que deban salir del suelo urbano o requieran un espacio más amplio. 


La consejera de Administración Local, Amelia Salanueva Murguialday, ha realizado la propuesta de la declaración de urgencia. El Ayuntamiento de Artajona indicó su necesidad  “dada la actual coyuntura económica” y  la demanda de suelo industrial en la localidad, sobre todo, para pequeñas empresas locales y con el fin de evitar la deslocalización de actividades industriales.
DESARROLLO RURAL Y MEDIO AMBIENTE

Autorizada una desafectación de comunal en Caparroso para la instalación de una explotación ganadera

La actuación afectará a una superficie 490.000 metros cuadrados ubicados en el paraje de “Corraliza las Masadas”

Lunes, 16 de marzo de 2009.  El Gobierno de Navarra ha autorizado en su sesión de hoy la desafectación de cerca de 490.000 metros cuadrados de terreno comunal, ubicados en el paraje de “Corraliza las Masadas” de Caparroso, para la instalación de una explotación ganadera de vacuno de leche. 

El objeto de la desafectación es la cesión de uso de esta superficie a la ganadería Las Bardenas, S.L.U por un plazo de treinta años prorrogables, de mutuo acuerdo por un período equivalente, para la instalación de dicha explotación, a cambio del cobro de un canon anual.
DEPARTAMENTO DE CULTURA Y TURISMO

Autorizado el arrendamiento con opción de compra de 155 obras del pintor tudelano César Muñoz Sola

Lunes, 16 de marzo de 2009.  El Gobierno de Navarra ha autorizado al director general de Cultura la celebración del contrato de carácter plurianual de arrendamiento con opción de compra de 155 obras pictóricas del pintor tudelano César Muñoz Sola, con un gasto plurianual por importe de 418.304,44 euros, 104.576,11 euros en cada uno de los ejercicios de 2009, 2010, 2011 y 2012.

Las obras, propiedad del hijo del pintor, tendrán como destino principal el Museo de Arte Moderno que lleva el nombre del célebre artista y que se ubica en la capital ribera.
Por Orden Foral 298/2000, de 29 de diciembre, del consejero de Economía y Hacienda, se adjudicó a Tomás Muñoz Asensio el suministro de una colección de pintura mediante procedimiento negociado sin publicidad y se firmó el correspondiente contrato. Los pliegos de cláusulas administrativas establecían como objeto del contrato el arrendamiento de la colección con opción de compra a favor del Gobierno de Navarra, un plazo máximo de vigencia del contrato de cuatro años a partir de la fecha de formalización del contrato de arrendamiento durante el cual se podría ejercitar el derecho de opción de compra, y un presupuesto máximo contemplado para la adquisición, en el supuesto de que la Administración ejercitara este derecho, de 400.000.000 pesetas (2.404.050 euros).

Finalizada la vigencia del contrato, se adjudicó nuevamente a Tomás Muñoz Asensio el suministro de la colección por el mismo procedimiento y con las mismas condiciones. Con fecha 21 de abril de 2005 se firmó el contrato entre las partes.

Próxima la fecha de finalización del arrendamiento, el Gobierno de Navarra mantiene su interés por la colección, que se encuentra a disposición del público en Tudela mediante un convenio entre el Gobierno de Navarra y el Ayuntamiento de la ciudad. Las disponibilidades presupuestarias hacen inviable su adquisición, por lo que se ha acordado con el propietario de la colección el arrendamiento durante otros cuatro años, en las condiciones y valoración que los contratos anteriores. 
DEPARTAMENTO DE ASUNTOS SOCIALES, FAMILIA, JUVENTUD Y DEPORTE

Autorizado un gasto de 387.525 euros para las campañas escolares de vela y actividades en la naturaleza

Lunes, 16 de marzo de 2009. El Gobierno de Navarra ha autorizado un gasto de 387.525 euros para financiar la XVI Campaña Escolar de Vela y la XIII Campaña Escolar de Actividades en la Naturaleza.

En concreto, se destinarán 222.525 euros a la Federación Navarra de Vela, y 165.000 euros al Consorcio Turístico de Bértiz, para que puedan llevar a cabo la gestión y organización de las respectivas campañas a lo largo de este año.

El objeto general de estas ayudas es impulsar la práctica deportiva entre todos los escolares navarros, especialmente la de deportes minoritarios y en contacto con la naturaleza, iniciándoles en deportes como la vela, el rafting, la escalada y el hidroesped, además de permitir la convivencia entre jóvenes de zonas distintas de Navarra, potenciando así el conocimiento mutuo y la tolerancia.

Respecto a la primera campaña, la de Vela, se realiza entre los meses de marzo y junio, en el embalse de Alloz en la denominada “Semana Azul”, y en esta edición se espera que participen unos 1.556 escolares. 

Por su parte, la Campaña Escolar de Actividades en la Naturaleza tiene lugar en los meses de marzo, abril y mayo, en el Valle de Baztan-Bidasoa, en la conocida “Semana Verde” que contempla la práctica de deportes como el rafting o el piragüismo. Para esta actividad se espera la participación de 1.627 escolares.


La Federación Navarra de Vela promueve este programa de actividad deportiva con el objetivo de propiciar la práctica del deporte de esparcimiento, al tiempo que fomenta hábitos de vida saludables. En el mismo sentido, el Consorcio Turístico de Bértiz, integrado por los ayuntamientos de Baztan-Bidasoa y asociaciones profesionales de hoteles, comercios, empresas de servicios, restaurantes, casas rurales y bares, busca con la Campaña de Actividades en la Naturaleza, potenciar el desarrollo turístico de la zona bajo los principios de protección y respeto al patrimonio cultural y natural.
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