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El vicepresidente Caballero visita en el parque Yamaguchi de Pamplona la escuela infantil de educación vial "Audi Attitudes"

Miércoles, 12 de diciembre de 2007.  El vicepresidente del Gobierno de Navarra y consejero de Presidencia, Justicia e Interior, Javier Caballero Martínez, ha visitado esta mañana en el parque Yamaguchi de Pamplona la escuela infantil de seguridad vial, promovida por su Departamento en colaboración con la firma "Audi Attitudes", que ha creado esta iniciativa con el objetivo de promover una cultural vial basada en aptitudes y comportamientos cívicos y responsables, a fin de lograr una mayor sensibilización no sólo en el aprendizaje en materia de conducción, sino en otros comportamientos que implican respeto y educación cívica.

El consejero Caballero ha elogiado esta iniciativa por la importancia que implica para el futuro de los niños de hoy (los hombres del mañana), por inculcarles unos valores en la conducción en materia de seguridad vial que benefician a ellos mismos y a la sociedad. Además, con motivo de esta escuela infantil de seguridad vial que comenzó el pasado lunes en el parque de Yamaguchi y concluirá el próximo domingo, el consejero ha señalado que esta actividad ha sido posible gracias a la colaboración de la empresa privada, en una materia tan importante como es el tratamiento global de la seguridad. En definitiva, ha añadido el consejero, “se trata de inculcar unas medidas de educación que reflejan una política preventiva, que además se traducirán en comportamientos sociales mejores.
Como se sabe, la escuela infantil de educación vial en Yamaguchi incluye una charla teórica sobre esta materia, así como talleres informáticos en donde los niños experimentan aventuras interactivas que abarcan diferentes situaciones viales, y talleres de dibujo. Estas acciones se completan con ejercicios prácticos en un circuito de karts eléctricos y de bicicletas, en el que los asistentes ponen en práctica los conocimientos adquiridos.

Las sesiones de esta escuela, que concluye el próximo domingo y que está abierta a los escolares de entre 8 y 14 años, comienzan a las 10, 12 y 16 horas y pueden ser solicitadas a título colectivo e individual. Concretamente, los centros escolares interesados así como, en su caso, los familiares de los niños, pueden solicitar la asistencia a la escuela al teléfono 687/46.46.17. Abundando en las declaraciones del consejero, la técnica encargada de dirigir las sesiones de esta escuela ha señalado que se pretende conseguir adecuadas actitudes en los niños quienes, desde luego, “tienen una visión crítica de la realidad y entienden además que el factor humano juega un papel decisivo en materia de seguridad vial”.

Por otra parte, el consejero Caballero, a preguntas de los periodistas, ha señalado que la norma relativa a la Agencia Navarra de Emergencias (ANE) (ha sido objeto de una sentencia negativa por parte del Tribunal Superior de Justicia de Navarra por razones exclusivamente formales (por no haber requerido el informe preceptivo del Consejo de Navarra). En este sentido, el consejero ha indicado que el Gobierno entendió en un principio que se trataba de una cuestión de organización administrativa y que por lo tanto a él sólo correspondía el regularla, pero que en cualquier caso, sin perjuicio de los recursos correspondientes posibles, la Agencia Navarra de Emergencias seguirá funcionando con normalidad con la eficacia demostrada desde su creación.






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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