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El Gobierno de Navarra convoca un premio nacional para reconocer trabajos relacionados con el empleo y la innovación en el sector de la automoción
Viernes, 19 de enero de 2007.  El Gobierno de Navarra, a través de la sociedad pública Centro Europeo de Empresas e Innovación de Navarra (CEIN), y en colaboración con Caja Navarra, convoca los premios nacionales ICARO Caja Navarra con el objetivo de reconocer y difundir propuestas de innovación y conocimiento en aspectos destacables relacionados con procesos de cambio y con el empleo en el sector de automoción. 

Los premios van a distinguir a la mejor monografía sobre el proceso del cambio en el sector del automóvil, así como al mejor artículo que aborde aspectos importantes relacionados con el empleo en ese sector que se hayan producido en España.

Estos premios se dirigen a profesores, investigadores y grupos de investigación de universidades de toda España, centros de educación superior y escuelas de negocio, así como a directivos y trabajadores de empresas y agentes en general relacionados con el sector de la automoción en nuestro país. También puede presentarse cualquier persona física o jurídica que haya desarrollado trabajos relacionados con el campo temático propuesto.

Los premios ICARO Caja Navarra cuentan con dos categorías. A la categoría “Monografías” se podrán presentar tesis doctrinales, trabajos monográficos, etc. que aporten una visión innovadora, en sentido amplio, sobre procesos de cambio en el sector de la automoción. La categoría “Artículos publicados” está reservada a artículos que aborden aspectos innovadores relacionados con el empleo en el sector (nuevas formas de relaciones laborales o de organización de la cadena de valor, nuevos sistemas y herramientas formativas y de capacitación de los trabajadores, etc.). Todos los trabajos que se presenten en ambas categorías han tenido que desarrollarse durante los años 2004, 2005 ó 2006.

Los premios serán los siguientes: la mejor monografía en investigación sobre el proceso del cambio en el sector del automóvil obtendrá un premio de 3.000 euros, y el mejor artículo publicado en aspectos importantes relacionados con el empleo en el sector del automóvil recibirá 1.000 euros.

El plazo límite para presentar los originales finaliza el día 28 de febrero de 2007, y se puede obtener más información, así como la ficha de inscripción a los premios, en la página web http://icaro-project.blogspot.com/ 

El proyecto ICARO

Esta iniciativa se enmarca dentro del proyecto europeo ICARO Innovation CAR Opportunity que tiene como objetivo desarrollar estrategias innovadoras de anticipación en el ámbito regional para hacer frente al cambio económico y la reestructuración en el sector del automóvil. 

La finalidad última de esta iniciativa, promovida por la Dirección General de Trabajo del Gobierno de Navarra, es mantener la competitividad y el empleo en este sector mediante la cooperación regional y transnacional entre los actores.

 
El proyecto ICARO se desarrolla en Navarra y en otras dos regiones europeas con implantación de la industria automovilística, Basilicata (Italia) y Península de Setúbal (Portugal).

Las entidades socias del proyecto ICARO son: 

- en Navarra (España): Dirección General de Trabajo (Departamento de Industria, Tecnología, Comercio y Trabajo del Gobierno de Navarra),  Servicio Navarro de Empleo (SNE), Confederación de Empresarios de Navarra (CEN), los sindicatos Unión General de Trabajadores (UGT) y Comisiones Obreras (CCOO), Centro Europeo de Empresas e Innovación de Navarra (CEIN), Asociación de la Industria de Navarra (AIN) y Centro de Innovación Tecnológica de Automoción (CITEAN)

- en Basilicata (Italia): Svipupo Italia Basilicata y Associazione Industriali Pottenza. 

- en Península de Setúbal (Portugal): Fórum da Industria Automovel de Palmela (FIAPAL), Cámara Municipal Palmela, Associaçao da Regiao de Setúbal (AERSET) e Inteligencia em Inovaçao (INTELI).
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