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El Gobierno de Navarra destina 2,7 millones de euros a reformar la travesía de Sesma 
Se ha renovado la pavimentación y las redes urbanas, y se ha construido una glorieta para mejorar la seguridad del cruce

Jueves, 28 de enero de 2010.  El Gobierno de Navarra ha destinado 2.750.960 euros a financiar la travesía de Sesma. De éstos, 1.170.808 euros proceden de Administración Local y 852.411 euros aporta el Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones. Las consejeras Amelia Salanueva Murguialday y Laura Alba Cuadrado han inaugurado esta mañana la vía, tras las obras de reforma efectuadas en la misma. Además de las consejeras, ha participado en el acto el alcalde de la localidad, Pedro María Mangado.

Salanueva y Alba han destacado la importancia de colaborar entre las distintas administraciones para dar el mejor servicio a los ciudadanos, especialmente en los momentos de crisis actual. Por su parte, la consejera Alba ha manifestado que, “pese al protagonismo que indudablemente tuvo la zona de influencia de la Autovía del Camino en el desarrollo del II Plan Director de Carreteras, el Gobierno de Navarra sigue invirtiendo en la mejora de las infraestructuras viarias de la zona”. Alba ha puesto como ejemplo las variantes del eje del Ebro, actualmente en ejecución, o las actuaciones programadas en el III Plan Director de Carreteras, como son la reforma de la NA-601 que une Puente La Reina con Mendigorría, la reforma de la NA-601 entre Mendigorría y Larraga y la reforma de la NA-666 que une Allo con Sesma.
“Esta mejora de las infraestructuras -ha añadido la consejera- cumple el doble objetivo de conseguir un impacto positivo en la economía gracias el empleo que se deriva siempre de las inversiones públicas, y de conseguir una red de infraestructuras más confortable, segura y competitiva, que equilibre mejor nuestro territorio y ofrezca a corto plazo mejores oportunidades de desarrollo económico y generación de empleo en Navarra”.
Por su parte, la consejera Salanueva ha insistido en la necesidad de seguir colaborando también con entidades privadas para ejecutar las obras de la forma más eficaz. "Para el Gobierno de Navarra -ha destacado Salanueva- es importante ver plasmadas todas las inversiones en actuaciones de este tipo y en ello queremos seguir trabajando para el progreso de Navarra y, sobre todo, para la mejora de la calidad de vida de las ciudadanas y ciudadanos".

Descripción de las obras
Las obras han consistido, por un lado, en la pavimentación y renovación de redes de abastecimiento y saneamiento de la vía (calle Mayor y Avenida Almuza), actuación promovida por el ayuntamiento, y se han llevado a cabo para dar solución a las nuevas necesidades derivadas de la condición de carretera urbana de la travesía con motivo de la construcción de la nueva variante. Para ello, se ha mejorado la pavimentación de la calzada y de las aceras, y se han renovado las redes urbanas con calzadas de dos carriles de anchos variables entre 3,25 y 3,50 metros por carril. Asimismo, se ha construido una glorieta para mejorar la seguridad de la intersección de ambos ejes.

Por otro lado, y promovido por la Mancomunidad de Montejurra, se ha llevado a cabo la renovación de las redes de abastecimiento y saneamiento de la zona afectada por la nueva pavimentación, así como el añadido de varios tramos de conducción al objeto de cerrar las mallas de la red ya existente.

La travesía de Sesma está formada por el cruce de las carreteras NA-8404 y  NA-6344, y tiene una longitud de 1000 m de norte a sur y de 425 m de este a oeste. El conjunto de la obra se adjudicó a la empresa Arian, mientras que de la dirección facultativa se han encargado la Ingeniería Monkaval y los servicios técnicos de la Mancomunidad de Montejurra.

Más de 60 millones de euros invertidos en el Eje del Ebro
En el transcurso del acto, las consejeras han destacado el “importante esfuerzo inversor que el Gobierno de Navarra está realizando en la Ribera, a través de la ejecución de las variantes del Eje del Ebro, contempladas en el II Plan Director de Carreteras y en el Plan Navarra 2012”.
La suma de los presupuestos de adjudicación de las cinco variantes supone una inversión de 61,8 millones de euros, de los que 11,4 millones de euros corresponden al presupuesto de la variante de Mendavia; 6,7 corresponden a la variante de Andosilla (inaugurada el pasado mes de octubre); 14,5 millones de euros a la de Milagro; 14,1 millones de euros a las obras de la variante de Lodosa; y 15,1 millones de euros a la (variante de Valtierra-Arguedas.  

Además, tal y como han indicado las consejeras, la ejecución del conjunto de estas variantes va a suponer una mejora en cuanto a seguridad, pero además va a tener una importante repercusión desde el punto de vista económico. 

Cabe recordar que el Plan Navarra 2012 es el mayor esfuerzo inversor y de transformación social de la historia de la Comunidad Foral de Navarra, que supone la inversión de más de 4.508 millones de euros en dotaciones sociales e infraestructuras en tan sólo 4 años, y la creación de 25.173 puestos de trabajo directos y 40.000 indirectos.
(






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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