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La consejera García Malo ha presentado el diagnóstico de situación de las personas mayores y las propuestas para elaborar el Plan de Promoción y Atención 
Viernes, 23 de febrero de 2007.  La consejera de Bienestar Social, Deporte y Juventud, María Isabel García Malo, ha presentado esta mañana el diagnóstico de situación de las personas mayores y las propuestas para elaborar el Plan de Promoción y Atención a las Personas Mayores (2º Plan Gerontológico). 
En la realización de este diagnóstico, elaborado por la empresa “Antares Consulting”, se han tenido en cuenta los principios fundamentales que recoge la Ley Foral de Servicios Sociales, aprobada el pasado mes de noviembre de 2006 por el Parlamento de Navarra. Entre otros, se centran en promover la autonomía personal, familiar y de los grupos; y atender las necesidades derivadas de la dependencia y de la carencia de recursos básicos. Además, esta ley determina que los poderes públicos deberán garantizar la disponibilidad de los servicios sociales mediante la regulación y aportación de los medios humanos, técnicos y financieros necesarios para el funcionamiento y la coordinación del sistema, y que  deberán planificar de forma ordenada las metas, estrategias, políticas y directrices a seguir en el ámbito de los servicios sociales. 
También deberán planificarse los instrumentos y acciones que se deban utilizar para conocer tanto la problemática social como sus causas, estableciendo las modificaciones pertinentes en función de la evaluación periódica. Uno de los instrumentos para llevarlo a cabo son los planes  sectoriales, marco en el que se encuadra este Plan de Promoción y Atención a las Personas Mayores. Tras elaborar el diagnóstico, se prevé que el Plan esté finalizado en noviembre de 2007.
Líneas estratégicas del nuevo Plan


Las líneas estratégicas del nuevo Plan giran en torno a cuatro ejes fundamentales: 

1- Priorización de la permanencia de las personas mayores en su domicilio, tal y como indican los estudios europeos, nacionales y de la propia Comunidad Foral, que demuestran el deseo legitimo de las personas a permanecer en sus domicilios el mayor tiempo posible y con la mejor calidad de vida.

2- Integración y participación en la comunidad y utilización de los recursos comunitarios, a través de programas, servicios de ocio, centros cívicos, clubes de personas jubiladas, programas de voluntariado, termalismo y formación, entre otros.
 
3- Modificación y reordenación de la oferta de servicios residenciales, tales como servicios de hogar residencia para personas mayores con dependencia; servicios de residencia asistida para personas mayores con dependencia; servicio de acogimiento residencial de urgencia; servicio de estancia residencial temporal; y viviendas tuteladas para personas mayores con niveles moderados de dependencia y necesidades de apoyo social.
 
4-Potenciación de la intervención conjunta de los servicios y apoyos correspondientes a la dimensión socio-sanitaria, a través de protocolos de coordinación e intervención de servicios sociales y sanitarios. 

Conclusiones del diagnóstico 

Una de las principales conclusiones del diagnóstico es el cambio progresivo en las condiciones de vida de las personas mayores y, en consecuencia, de sus expectativas ante los servicios. En concreto, se aprecia un aumento de la capacidad económica, aunque con importantes limitaciones; una mejora de la calidad de vida, con una creciente capacidad de elección; nuevas formas de convivencia e incremento de hogares unipersonales; disminución del porcentaje de mujeres que se dedican en exclusiva a cuidar a las personas mayores; y el aumento de las enfermedades crónicas, especialmente de las mentales, que requieren cuidados sociosanitarios, lo que origina un incremento en números absolutos de las personas con dependencia. Todo ello origina nuevas situaciones que implican un cambio sustancial en la demanda de servicios, con personas usuarias cada vez más exigentes respecto a la calidad y más dispuestas a tomar sus propias decisiones sobre qué servicios y en qué forma le han de ser proporcionados. 

Por otro lado, cabe indicar que el diagnóstico señala que los servicios sociales en Navarra se encuentran en un momento crítico de cambio de paradigma, debido al inicio de la transición de dos modelos diferentes de servicios sociales. Así, se pasa de la prestación potestativa de servicios en función de la disponibilidad de recursos o presupuestaria al reconocimiento del derecho subjetivo a la prestación de servicios sociales para toda la ciudadanía; y de la orientación de los servicios sociales a los sectores más desfavorecidos, a la incorporación de las clases medias a la utilización de los servicios sociales, combinando la financiación pública y privada. 


En el contexto del nuevo Plan para la Promoción y Atención a las Personas Mayores se necesario replantear cambios en el modelo y la forma de operar de los servicios, más que limitarse al crecimiento de los ratios de servicio. Así, el crecimiento de la oferta de servicios sigue siendo necesario, pero se impone una perspectiva nueva, centrada en la reordenación de los servicios existentes en un enfoque diferente; la diversificación de las formas de atención permite empezar a plantear mecanismos de empoderamiento de la persona usuaria en la toma de decisiones sobre los servicios que necesita; y los mecanismos de gestión del sistema, tales como valoración del usuario y orientación en la red de servicios, sistemas de financiación, mecanismos de evaluación de calidad y sistemas de información) tienen que dar un salto cualitativo importante para afrontar una nueva etapa. 


Estos cambios en el modelo y la forma de operar permitirán traducir positivamente las expectativas de las personas usuarias, mejorando la prestación de la atención y la percepción de calidad del sistema público; reforzando el papel de los servicios sociales de atención primaria como informador y orientador; aprovechando la aplicación de la Ley de Promoción de la Autonomía Personal en beneficio de un crecimiento en cobertura pero también en intensidad; garantizando que la población rural reciba servicios equivalentes a los del medio urbano, e incrementando la oferta de servicios específicos de soporte al cuidador informal. Ç
Navarra, segunda comunidad en atención domiciliaria y residencial


Las actuaciones desarrolladas en esta área en los últimos años han venido enmarcadas en el Plan Gerontológico de Navarra, aprobado  por el Parlamento de Navarra en junio de 1997 para el periodo 1997-2000. Desde entonces se han logrado numerosos avances para proveer los recursos y servicios idóneos para atender y mejorar la calidad de vida de las personas mayores. 

En este sentido, cabe indicar que, con la finalidad de fomentar la permanencia en el domicilio, se ha extendido a toda la Comunidad Foral el Servicio Telefónico de Emergencia, cubriéndose el 100% de la demanda. Respecto al sistema de atención a domicilio, incluye prestaciones personales, de ayuda doméstica, de acompañamiento o de carácter psicosocial, que atienden en la actualidad a más de 4.500 usuarias y usuarios en atención directa y más de 3.000 con ayudas económicas, lo que sitúa a Navarra como segunda comunidad autónoma en servicios de atención a domicilio, después de Extremadura, con una cobertura del 6,1%.

Además, dentro del Plan Gerontológico de Navarra, cobró un papel muy importante el Apoyo a las Familias Cuidadoras, de manera que se modificó la normativa que regulaba las excedencias y reducciones de jornada para incluir en los supuestos contemplados el cuidado a personas mayores dependientes o enfermos terminales. Asimismo, se abrieron nuevos Centros de Atención Diurna en Tudela, Burlada, Estella, Tafalla y tres en Pamplona, uno de ellos psicogeriátrico.

Por otro lado, cabe destacar que se aprobaron los ingresos temporales en residencia, y que el sistema de atención residencial cuenta con un ratio de cobertura del 6% (número de plazas en residencias por cada 100 personas mayores de 65 años), muy superior a la cobertura nacional del  3,78%, lo que convierte a Navarra en la segunda comunidad autónoma con mayor índice de cobertura de España, después de Castilla León. En relación a la media europea, la Comunidad Foral también se sitúa por encima, ya que su ratio es del 5,1% según los datos del Libro Blanco. 
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