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Lunes, 28 de abril de 2008. El Gobierno de Navarra ha celebrado esta mañana sesión ordinaria, bajo la presidencia del Presidente, Miguel Sanz Sesma.  Entre otros, el Gobierno ha aprobado los siguientes asuntos:
DEPARTAMENTO DE ASUNTOS SOCIALES, FAMILIA, JUVENTUD Y DEPORTE

Autorizados los contratos para gestionar el servicio de atención especializada a personas con discapacidad psíquica moderada, severa y profunda en los centros "Valle del Roncal" y “Santa María” de Burlada 

Lunes, 28 de abril de 2008.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se autoriza a la directora gerente de la Agencia Navarra para la Dependencia la celebración de un contrato para gestionar el servicio de atención especializada a personas con discapacidad psíquica moderada, severa y profunda en los centros “Valle del Roncal” y “Santa María” de Burlada. Se trata de un total de 149 plazas para estas personas, 120 en “Valle del Roncal” y 29 en “Santa María”. 
En el caso del centro “Valle del Roncal”, se ha autorizado un compromiso de gasto máximo de 8.794.728 euros, de los que 3.189.489 € se abonarán con cargo a los presupuestos de 2008, y los 5.605.239 € restantes, a los de 2009. Los recursos del centro son, por un lado,  plazas residenciales, que incluyen atención residencial durante los 365 días del año, las 24 horas del día, para un máximo de 120 personas con discapacidad psíquica moderada, severa y profunda y, por otro, plazas de centro de día, con atención diurna durante 248 días, de lunes a viernes, excepto festivos, y 7 horas cada día, de 10 a 17  horas, a un máximo de diez personas con discapacidad psíquica moderada, severa y profunda. 

En cuanto al centro “Santa María” de Burlada, se ha autorizado un compromiso de gasto máximo de 3.248.025 €, de los que 1.177.926 € se abonarán con cargo a los presupuestos de 2008, y los 2.070.099 €, a los de 2009.  El servicio del centro ofrece dos recursos diferentes: residencia, con 29 plazas para personas con discapacidad psíquica moderada, severa y profunda, que se prestará durante 24 horas los 365 días del año; y centro de día, con diez plazas para personas con discapacidad psíquica moderada, severa y profunda, servicio que se prestará durante doce meses al año, de lunes a viernes, los días laborables según el calendario oficial de fiestas de la Comunidad foral de Navarra. 

La dinámica general del trabajo de estas residencias se apoya en una serie de elementos de actuación, entre los que destacan los siguientes: 

-Trabajo interdisciplinar, que implicará la participación de representantes de todas las disciplinas que configuran la atención directa a la persona con discapacidad intelectual y a su familia, y que trabajan con un objetivo común consensuado, así como la distribución de los espacios de tiempo y físico necesarios para hacerlo posible

-Plan individualizado de atención integral (PAI), entendido como el conjunto de medidas, recursos y acciones, elaborado por el equipo interdisciplinar, necesarios para lograr los objetivos específicos que den una óptima respuesta a las necesidades de cada persona. El plan, que se desarrollará de forma continuada, recogerá los plazos previstos de adquisición de cada uno de los objetivos, que deberán ser desarrollados hasta el nivel de objetivos operativos, es decir, observables y evaluables. 
-Instrumentos validados: las valoraciones deberán ser realizadas con instrumentos validados científicamente  y con reconocimiento general. Asimismo, en la actividad profesional se emplearán técnicas que hayan demostrado su eficacia  en la atención a personas con discapacidad intelectual.

-Programas: constituyen el catálogo de servicios asistencial, lúdico, recreativo y de funcionamiento del centro. Las residencias dispondrán de unos programas mínimos que garanticen la respuesta adecuada a la diversidad de necesidades e intereses de las  personas residentes.  Los programas terapéuticos definirán criterios de inclusión de las personas usuarias y se desarrollarán de forma individual o grupal, mediante grupos de trabajo o talleres, entre otros.  

-Protocolos: constituyen elemento metodológico que garantiza respuestas estandarizadas y homogéneas en la ejecución de las actividades y, por tanto, en el cumplimiento de objetivos. Tendrán unos contenidos mínimos, se revisarán y actualizarán periódicamente y serán objeto de formación para todos los profesionales
-Registros: son elementos básicos de la actuación, permiten traspasar información entre las y los profesionales, reconstruir situaciones, comparar la evolución en el tiempo y detectar áreas de mejora. Por ello, deberán ser claros, concisos y concretos y, en la medida de lo posible, informatizables. 
-Revisión continua, que deberá garantizar la actualización permanente de las distintas actividades y la mejora continua de la calidad. 
DEPARTAMENTO DE ASUNTOS SOCIALES, FAMILIA, JUVENTUD Y DEPORTE

Autorizado un contrato para reservar y ocupar 23 plazas para personas dependientes de tercera edad en la  residencia "Virgen del Castillo" de Miranda de Arga

Lunes, 28 de abril de 2008.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se autoriza a la directora gerente de la Agencia Navarra para la Dependencia la celebración de un contrato para reservar y ocupar 23 plazas para personas dependientes de tercera edad en la residencia “Virgen del Castillo” de Miranda de Arga. El servicio será prestado de  manera integral, con atención a la persona usuaria las 24 horas del día, durante los 365 días del año. 
Esta autorización es necesaria al tratarse de un gasto de carácter plurianual. En concreto, de los 824.482 € previstos, 336.282 € se abonarán con cargo a los presupuestos de este año 2008, mientras que los 488.200 € restantes, corresponderán al ejercicio presupuestario de 2009. 

La nueva Ley de Servicio Sociales establece que la Cartera de Servicios Sociales determinará el conjunto del sistema público de servicios sociales de Navarra, que incluirá prestaciones garantizadas y no garantizadas. Entre las prestaciones garantizadas incluidas en la Cartera está el acceso a una plaza residencial permanente o temporal a las personas que no puedan continuar en su domicilio por su situación de dependencia, grave conflicto familiar o ausencia de soporte familiar adecuado, así como las prestaciones que se establezcan con carácter mínimo por la legislación estatal en materia de dependencia. 

La evolución de la población navarra expresa con claridad la necesidad de crear plazas residenciales en la Comunidad Foral. Según los datos señalados en el diagnóstico base para la elaboración del II Plan Gerontológico de Navarra, de la población total de Navarra, 103.382 son mayores de 65 años, lo que representaba  un 17,68% sobre la población total de la Comunidad Foral en el año 2004. Las personas mayores, en datos absolutos, han supuesto un incremento respecto a 1991 de 22.421 personas, o lo que es lo mismo, la población mayor se ha incrementado en este periodo en un 27,69%. La tendencia es creciente y las proyecciones estiman un incremento del número y el porcentaje de personas mayores. El índice de envejecimiento, unido a la prevalencia de enfermedades invalidantes hace necesaria la creación de más recursos de plazas residenciales para personas mayores de 65 años. 

Por otra parte, hay que tener en cuenta que el 2,23% de la población de Navarra tiene 85 años y más, que esta proporción tiene tendencia creciente, y que, a partir de estas edades es cuando aumenta considerablemente la dependencia de las personas mayores, como lo pone de manifiesto la edad media de las personas usuarias de los centros gerontológicos, normalmente por encima de los 80 años. 

Actualmente, la Agencia Navarra para la Dependencia dispone de 89 plazas residenciales concertadas en Tafalla y su entorno, 70 de éstas en la residencia “San Manuel y San Severino” de Tafalla, y 19 en la residencia “Virgen del Castillo” de Miranda de Arga. De éstas, 74 son plazas residenciales para personas en situación de dependencia y 15 son plazas para personas no dependientes que no puedan continuar en su domicilio por situación sanitaria, grave conflicto familiar o ausencia de soporte familiar adecuado. 
DEPARTAMENTO DE ASUNTOS SOCIALES, FAMILIA, JUVENTUD Y DEPORTE

Autorizada una subvención a la Universidad de Navarra para realizar un seminario sobre la imagen de la mujer en los medios de comunicación

Lunes, 28 de abril de 2008.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se autoriza a la directora gerente del Instituto Navarro para la Igualdad (INAI) la concesión de una subvención de 8.500 € a la Universidad de Navarra para realizar este año 2008 un seminario sobre la imagen de la mujer en los medios de comunicación, así como la organización de un concurso de elementos gráficos para la campaña de Igualdad en fiestas. 

Mediante este tipo de acciones se contribuye al cumplimiento de uno de los objetivos del INAI como es sensibilizar a los diferentes estamentos de las universidades en los principios de igualdad de oportunidades entre mujeres y hombres, realizando actividades de sensibilización dirigidas al profesorado y al alumnado, incorporando acciones formativas en este ámbito y promoviendo la investigación en los distintos campos del conocimiento desde la perspectiva de género.

El INAI, en el marco de su planificación de áreas de intervención, objetivos y acciones, viene colaborando desde hace varios años con la Universidad de Navarra que, como centro de formación y de investigación, tiene interés en colaborar con el desarrollo de acciones en materia de igualdad de oportunidades. Con este fin, en 1997 el Gobierno de Navarra y la Universidad de Navarra suscribieron un acuerdo marco de colaboración para desarrollar acciones en materias de interés común. 

En virtud de este acuerdo marco, desde hace cuatro años, el INAI y el Departamento de Comunicación Pública de la Universidad e Navarra colaboran en el desarrollo del seminario “Imagen y realidad mediática. La representación de la mujer y los medios de comunicación social”. Sus objetivos son analizar y estudiar el papel de la comunicación en la actualidad y su influencia en la creación de determinadas formas de ver la realidad, que ha afectado de modo particular a las mujeres; introducir al alumnado en los denominados estudios de género, centrados específicamente en aspectos relacionados con la comunicación; y revistar las actitudes profesionales más habituales en los medios de comunicación desde la perspectiva de género. 

El programa del seminario incluye una introducción a los estudios de género, el marco referencial (la mujer en la sociedad contemporánea y los movimientos feministas), la comunicación como encuadre de la realidad (la perspectiva de género), el tratamiento asimétrico de las personas según el género en los medios de comunicación (criterios de selección y elaboración del mensaje, las diferencias en la representación femenina respecto a la masculina), estereotipos y roles presentes en el mundo de la comunicación, y comunicación y valores.

El seminario consta de sesiones teóricas y prácticas, que versarán sobre la representación de la mujer en la publicidad, estereotipos femeninos en la ficción audiovisual, y la invisibilidad y asimetría de las mujeres en el periodismo escrito y radiotelevisivo. El programa se completa con mesas redondas en la que participarán profesionales de la comunicación que analizarán la cuestión desde las perspectivas de la publicidad, periodismo audiovisual y perspectiva académica. 

En cuanto al concurso de elementos gráficos para la campaña de Igualdad en fiestas, el INAI sigue programando junto con los ayuntamientos de Navarra la campaña sobre Igualdad en fiestas, con el objetivo de comunicar y difundir dos mensajes clave: la corresponsabilidad frente a las tareas en el cuidado familiar como condición para el disfrute compartido de la fiesta por parte de hombres y mujeres, y la prevención del acoso sexual y eliminación de los comportamientos de abuso que a menudo suceden en los entornos festivos, instando a comportamientos de respeto. La comunicación de estos mensajes de la campaña se apoya en un elemento de comunicación inicial, una imagen común, cuyo diseño será objeto del concurso que organice con este fin la Universidad de Navarra. Este diseño se facilitará a los ayuntamientos que deseen adherirse a la campaña, incluyéndolo en lo programas de fiestas de cada localidad. Además, los ayuntamientos podrán solicitar y utilizar esta imagen total o parcialmente, según las adaptaciones creadas por la autora o el autor, en el marco de las fiestas patronales, para su impresión o edición en otros soportes como carteles, vasos, pañuelos o camisetas.  
DEPARTAMENTO DE PRESIDENCIA, JUSTICIA E INTERIOR

El Gobierno remite al Consejo de Navarra el proyecto que regulará la creación del Registro General Electrónico

Enmarcado en la implantación gradual de la Administración Electrónica, permitirá a  ciudadanos presentar solicitudes telemáticas este mismo 2008

Lunes, 28 de abril de 2008.  El Gobierno de Navarra ha iniciado los trámites tendentes a la creación de un Registro General Electrónico único y común para toda la Administración de la Comunidad Foral y sus organismos autónomos, que permitirá a los ciudadanos presentar solicitudes, escritos y comunicaciones todos los días del año, durante las 24 horas, a través de una dirección electrónica o mediante un acceso que se facilitará en el portal www.navarra.es, sin necesidad de acercarse a una oficina. 

El proyecto de Decreto Foral que lo regula, analizado hoy por el Gobierno, será remitido en breve al Consejo de Navarra para su estudio, de manera que el servicio se active este mismo año 2008. El sistema informático que le dará soporte y la adaptación del actual registro telemático de la Hacienda Tributaria de Navarra requerirá unas inversiones estimadas de 670.000 euros entre 2008 y 2010. 

La creación de este Registro General Electrónico, que también facilitará la salida telemática de documentos oficiales, es un paso más en la progresiva y gradual implantación de la Administración Electrónica, tal y como se dispuso en la Ley Foral 11/2007, una norma que supuso un punto de inflexión en la exigencia de hacer realidad la administración moderna, eficaz y tecnológicamente avanzada. Hasta ahora se han adoptado medidas para avanzar en el pago telemático o en la extensión de la firma electrónica dentro de la Administración, entre otras.
Además, el Gobierno de Navarra se va a dotar en julio de un plan integral para alcanzar los objetivos propuestos por la Unión Europea para 2010, ahora en elaboración y cuyas fases de desarrollo se han explicado en la Comisión de Administración Electrónica, con ocasión de su constitución. En estos momentos se estima que cumple con el 65% de dichas previsiones.
El proyecto de Decreto Foral tomado en consideración hoy por el Gobierno detalla las funciones, plazos o condiciones generales de presentación de documentos ante el Registro General Electrónico, que estará adscrito al Departamento de Presidencia, Justicia e Interior, sin perjuicio de que también se creen registros electrónicos específicos. A través de Internet se publicarán los sistemas de firma electrónica aceptados para la identificación de los usuarios así como las prescripciones técnicas de formato y seguridad requeridas para la presentación de documentos. 

DEPARTAMENTO DE PRESIDENCIA, JUSTICIA E INTERIOR

Navarra contará a principios de 2009 con un registro integral de expedientes de violencia de género

La creación de este sistema pionero tendrá un coste de 200.000 euros y mejorará tanto la prestación de servicios como la coordinación interinstitucional
Lunes, 28 de abril de 2008.  El Gobierno de Navarra ha autorizado el contrato que permitirá crear el Registro Integral de Expedientes de Víctimas de Violencia de Género de Navarra, una aplicación informática que estará lista para principios de 2009 y que permitirá a las diferentes administraciones y agentes intervinientes obtener una información completa e integrada sobre las diferentes medidas adoptadas en relación con cada caso, desde el número de denuncias presentadas, los recursos puestos a disposición de la mujer (vivienda, empleo o programas terapéuticos) o las órdenes de protección dictadas a su favor. 
Este recurso incidirá en la mejora de la calidad de los servicios de atención, puesto que ofrecerá una visión única de todos los expedientes. También incidirá en la coordinación de las instituciones de la Comunidad Foral de Navarra implicadas en el Acuerdo Interinstitucional, en la medida que favorecerá una visión unificada, compartida e íntegra de los datos, evitando problemas de dispersión y falta de sincronización de la información. 

La creación de la base de datos que configurará este Registro Integral tiene un costo estimado de 200.000 euros. El acuerdo alcanzado hoy autoriza al director general de Justicia a contraer un compromiso de gasto plurianual de 160.000 euros en 2008 y 40.000 en 2009. 
Aunque existen otras experiencias en España, concretamente en Asturias, este sistema de información será pionero por la cantidad de instituciones y recursos que prevé agrupar, según se puso de manifiesto en el estudio de viabilidad del proyecto. 
Como problema estructural derivado de un modelo social de desigualdad entre géneros, se estima que los diversos factores que inciden en la violencia hacia las mujeres por el mero hecho de serlo deben ser abordados de una forma integral. De hecho, la Ley Foral 22/2002 par la Adopción de Medidas Integrales contra la Violencia Sexista estableció un marco de gestión integral del problema, que abarca tanto los aspectos educativos, sociales y asistenciales, como la normativa civil que incide en el ámbito familiar o de convivencia, donde principalmente se producen las agresiones. 

Al respecto, en mayo de 2002, representantes del Gobierno de Navarra, de la Delegación del Gobierno, del Tribunal Superior de Justicia y de la Fiscalía firmaron el Acuerdo Interinstitucional para la Atención Integral a Mujeres Víctimas de Maltrato Doméstico o Agresiones Sexuales. El cometido de su comisión de seguimiento, encabezada por el Instituto Navarro para la Igualdad y por el Servicio Social de Justicia del Gobierno Foral, es la implantación de un protocolo de actuación integral. El Plan de Modernización del Instituto Navarro para la Igualdad, de 2007, determinó que para apoyar las medidas operativas y organizativas establecidas en el protocolo era conveniente dotar a esta estructura orgánica interinstitucional de una herramienta de trabajo centralizada que facilitara el buen funcionamiento de los procedimientos. 

En dos fases

La base de datos se ubicará en el Servicio Social de Justicia de la Dirección General de Justicia del Gobierno de Navarra, que, al igual que los órganos judiciales, tendrá un acceso libre y global a todos los datos. El resto de agentes sólo podrá obtener la información de su ámbito de competencia. Esto es, el Registro Integral cumplirá la Ley Orgánica de Protección de Datos Personales y el Reglamento de Medidas de Seguridad. Además, su creación será regularizada  mediante Decreto Foral. 
Las instituciones implicadas en esta primera fase son las siguientes: Instituto Navarro para la Igualdad, dirección general de Justicia, Administración de Justicia en Navarra, cuerpos policiales (Policía Nacional, Guardia Civil, Policía Foral y Policía Municipal), Agencia Navarra de Emergencias, dirección general de Asuntos Sociales y Cooperación al Desarrollo, dirección general de Ordenación del Territorio y Vivienda, Servicio Navarro de Empleo y Colegios Oficiales de Abogados de Navarra (Servicio de Atención a la Mujer, SAM). En una segunda fase se prevé la incorporación de otras instituciones, según lo determinen las necesidades y la viabilidad.

Por otra parte, y en paralelo con este proyecto, se ha planificado acometer el denominado “cuadro de mando”, que permitirá al Instituto Navarro para la Igualdad obtener información estadística útil (no accederá, por ejemplo, a información sobre la identidad de las víctimas o sobre un parte médico) para conocer la dimensión del problema y ayudar en la toma de decisiones sobre las estrategias más adecuada para solucionar el problema de la violencia de género.
DEPARTAMENTO DE OBRAS PÚBLICAS, TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

Autorizada la contratación de las obras de la variante de Andosilla y la expropiación urgente de terrenos

Lunes, 28 de abril de 2008.  El Gobierno de Navarra ha autorizado a la Consejera de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones, la celebración del contrato de las obras del proyecto “Variante de Andosilla en la carretera NA-134, Eje del Ebro”, y así mismo, ha declarado urgente, a efectos de expropiación forzosa, la ocupación de los bienes y derechos afectados por la ejecución del mismo. Para hacer frente a estas obligaciones el Gobierno de Navarra ha aprobado un gasto total de 9.195.544 euros. 


Las obras de la Variante de Andosilla están incluidas en el “Plan de Aceleración de los Ejes Estratégicos de Comunicaciones de Navarra y de otras Actuaciones en carreteras de Interés Territorial”, que se está llevando a cabo a través del Convenio firmado entre la Administración  de la Comunidad Foral de Navarra y la sociedad pública SPRIN. El objeto de dicho convenio es llevar a cabo una significativa transformación de la Red de Carreteras de Navarra en muy pocos años, buscando la máxima integración territorial en la Comunidad Foral de Navarra y, especialmente, el dotar a Navarra de una óptima posición estratégica en sus redes de comunicación de gran capacidad.


El importe destinado a la contratación de las obras es de 7.833.198 euros, cuya financiación se llevará a cabo en dos anualidades de 2.000.000 de euros con cargo  al “Plan de Aceleración de Inversiones, Convenio con SPRIN” del presupuesto de gastos 2008 y 5.833.198 euros con cargo al presupuesto de 2009.


La construcción de la Variante de Andosilla, tiene como finalidad evitar el paso del tráfico por su travesía. Las actuaciones previstas en el presente proyecto comienzan en la carretera NA-122 con una glorieta y, así mismo, se contempla el ensanche y mejora de la carretera NA-6230 hasta la glorieta de Cárcar, cruzando sobre el río Ega. La variante propiamente dicha comienza al noroeste de Andosilla, en el punto kilométrico 57,300 de la carretera NA‑134. 


En el punto kilométrico 0+900 se ha diseñado un enlace de tipo diamante con glorietas que conecta la variante de la NA-6230 con la actual NA-134 sirviendo de acceso núcleo urbano de Andosilla y conectando con los caminos situados al suroeste de la variante, permitiéndose por tanto todos los movimientos posibles. Tras el enlace, el trazado se mantiene suficientemente alejado del espacio de interés natural “Yeso de la Ribera Estellesa”. La variante intercepta varios caminos, que son repuestos con pasos inferiores o con caminos paralelos a la propia variante, como un paso inferior junto al polígono industrial y al pabellón polideportivo (garantiza la continuidad del camino de Santa Cruz, del Camino del Soto y del Camino de las Roturas) y la construcción de un paso de fauna frente a la bodega de San Sebastián.


A la altura del punto kilométrico 4+000, la variante gira a la izquierda acercándose por el sureste de Andosilla a la actual NA-134, con la que conecta mediante una glorieta, con un diámetro interior de 40m, que permite el acceso a Andosilla y la conexión con la NA-134 actual.


La sección tipo del tronco de la variante, el acceso Norte y la carretera NA-6230 está formada por una calzada de 7m, con un carril de 3,5m por sentido, arcenes de 1,50m y bermas de 0,5m. Los ramales unidireccionales tienen anchos de calzada de 4 m, arcén izquierdo de 1m y derecho de 1,50m. En la margen derecha se dispone una berma de 0,50m. Las glorietas tienen una calzada anular de 8m de ancho, arcenes exteriores de 1,50m e interiores de 1m. En el exterior de la glorieta se coloca una berma de 0,50m. Para el caso de caminos la sección transversal varía entre 3 y 6m de ancho. 


El tráfico medio diario estimado para el año de puesta en servicio (2009) es de 9.493 vehículos, con un porcentaje de vehículos pesados del 10,5 % (997). 


En cuanto al presupuesto asignado a la ocupación de bienes y derechos afectados por las obras, el Ejecutivo Foral también lo financiará en dos anualidades y con cargo al “Plan de Aceleración de Inversiones, Convenio con SPRIN”, destinando 500.000 euros al presupuesto de gastos de 2008 y 862.346 euros al de 2009.


La densidad de tráfico que soporta la Variante de Andosilla, así como la perentoria necesidad de modificar los tramos afectados, en evitación de posibles accidentes, y la mejora de la viabilidad, aconsejan acometer las obras a la mayor brevedad. Un motivo que, según lo estima el Gobierno de Navarra, justifica la conveniencia de declarar urgentemente la ocupación de los bienes y derechos afectados por la expropiación.

DEPARTAMENTO DE OBRAS PÚBLICAS, TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

El Gobierno aprueba un convenio con el Ayuntamiento de Villatuerta para la reforma de la travesía de la localidad

Lunes, 28 de abril de 2008.  El Gobierno de Navarra ha aprobado en su sesión de hoy el texto del convenio que firmará el Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones con el Ayuntamiento de Villatuerta para la reforma de la travesía de la localidad.

El objeto del mismo es continuar con la urbanización y adecuación de la calle San Juan, que ya fue parcialmente realizada en 2004, y que constituye la travesía por la localidad de la carretera local NA-7184.

El proyecto tiene un presupuesto base de licitación de 1,12 millones de euros, de los que el Gobierno de Navarra aporta 223.090 euros, de acuerdo con las condiciones establecidas en la normativa que regula los porcentajes de subvención de este tipo de obras. Esta aportación se desglosa en los siguientes conceptos: obra, 215.824 euros; redacción del proyecto, 8.632 euros y dirección de obra, 8.632 euros.


El texto del Convenio se ha elaborado ajustándose a la normativa que regula este tipo de actuaciones en travesías y establece los conceptos y porcentajes financiables por parte del Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones de la Comunidad Foral de Navarra. El objeto del mismo es continuar con la urbanización y adecuación de la calle San Juan que fue parcialmente realizada en 2004 y que es la travesía de la carretera local NA-7184.


La sección de la calle variará en anchura entre los 6,00 metros y los 8,00 metros y se le dotará de aceras de entre 3 y 2 metros de anchura. El pavimento de la calzada será de aglomerado y las aceras se construirán con adoquín.


El Ayuntamiento de Villatuerta se encargará de la contratación de las obras y de la dirección técnica, que será realizada bajo la supervisión del Servicio de Conservación del Departamento de Obras Públicas. Las obras serán ejecutadas y financiadas en el ejercicio 2008. Una vez terminadas, la titularidad de la travesía corresponderá al Ayuntamiento de Villatuerta. El texto del convenio ya ha sido aprobado por el pleno del Ayuntamiento el pasado 2 de abril.  
DEPARTAMENTO DE DESARROLLO RURAL Y MEDIO AMBIENTE

Autorizado un gasto plurianual de 1’8 millones de euros para la modernización de explotaciones agrarias
Lunes, 28 de abril de 2008.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se autoriza al Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente a destinar un gasto de 364.258 euros en 2008 y comprometer 545.384 euros en el ejercicio de 2009 y 907.635 euros en 2010 para la concesión de ayudas a la modernización de explotaciones agrarias.


La autorización de este nuevo gasto viene determinada por las 31 nuevas solicitudes recibidas. De esta forma, se permite la continuidad de la gestión de las ayudas que, como especifica la Orden Foral 83/2007, de 27 de marzo, establece como gastos subvencionables las inversiones que mejoren el rendimiento global de la explotación agrícola y cumplan con las normas comunitarias. Entre los objetivos de las inversiones debe contemplarse la reducción de los costes de producción, la mejora de los procesos medio ambientales, la mejora de la calidad de vida de los titulares de la explotación y las mejoras en la calidad de los productos resultantes. Son subvencionables, entre otras, las siguientes acciones: la adquisición de tierras, construcción y adquisición de bienes inmuebles; la implantación de cultivos perennes, compatibles con la normativa comunitaria; y los gastos de proyecto, consultoría, direcciones de obra y estudios de viabilidad. 


Cabe recordar que en 2007 se resolvieron 320 expedientes y que se destinó a este fin un total de 3.451.268 euros. La principal novedad en la concesión es que, desde diciembre de 2007, se tramitan en régimen de evaluación individualizada, mientras que hasta ahora se utilizaba el procedimiento de concurrencia competitiva. Tras el desarrollo de la primera convocatoria se constató un importante retraimiento en la inversión por parte de agricultores y ganaderos, debido fundamentalmente a la incertidumbre de la disposición de la ayuda y a la rigidez de la gestión de este régimen.


Por ello, y teniendo en cuenta que la modernización de las explotaciones agrarias es un objetivo básico tanto del Programa de Desarrollo Rural de Navarra 2007-13 como del Programa Estratégico de la Agricultura Navarra 2006, se consideró necesario establecer un régimen de evaluación individualizada, que permita asegurar un volumen mínimo de proyectos de inversión en el sector. De esta forma, podrán percibir subvenciones todas las iniciativas que cumplan los objetivos de las medidas y los requisitos establecidos en las bases reguladoras.

DEPARTAMENTO DE DESARROLLO RURAL Y MEDIO AMBIENTE
Autorizado para 2009 un gasto de 421.363 euros para la  primera instalación de jóvenes agricultores

Lunes, 28 de abril de 2008.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se autoriza al Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente a destinar en el ejercicio económico de 2009 un gasto de 421.363 euros para  la primera instalación de jóvenes agricultores. A esta cantidad hay que añadir para este mismo concepto  un total de 520.198 euros dentro del presupuesto de 2008. Cada uno de los beneficiarios puede recibir una prima máxima de 40.000 euros y una bonificación de puntos de interés en préstamos, por 15.000 euros más.


La autorización de este nuevo gasto viene determinada por nuevas solicitudes recibidas. De esta forma, se permite la continuidad de la gestión de las ayudas que, como especifica la Orden Foral 83/2007, de 27 de marzo, establece como gastos subvencionables, entre otros, los gastos administrativos y de consultoría por la instalación e integración  en cooperativas o sociedades agrarias, así como el pago de la primera anualidad de un contrato de arrendamiento de tierras o instalaciones agropecuarias, o el pago por la adquisición de tierras y la construcción o adecuación de bienes inmuebles así como los gastos derivados de los cursos de formación.


Cabe recordar que en 2007 se resolvieron 20 expedientes con una ayuda total de 857.213 euros, a repartir entre aquel año y el presente ejercicio presupuestario 2008.


Según el Plan Estratégico para la Agricultura de Navarra, resulta imprescindible asegurar el relevo generacional en las explotaciones agrarias con empresariado joven y formado que se incorpore a la actividad agraria a través de explotaciones viables, o mediante el ajuste estructural de las existentes, y que se constituyan como alternativa en el sector para encarar el futuro con garantías de continuidad. 


El fuerte descenso de empresarios agrarios y de explotaciones en Navarra pone en peligro la continuidad del modelo de desarrollo rural equilibrado, y justifica la puesta en marcha de medidas que apoyen directa o indirectamente las iniciativas de instalación en la actividad agraria. 


Así, la medida de apoyo directo a la incorporación es la de instalación de jóvenes agricultores, que se ve reforzada por la modernización de explotaciones agrarias a través de las ayudas a los planes de inversión que simultáneamente puede presentar una o un joven que se instala, y la de jubilación anticipada mediante ayudas para que un cesionista ceda toda su explotación a un joven agricultor que se instala o reestructura su explotación.


De esta forma, para acciones orientadas a promover la instalación de jóvenes agricultores, resulta oportuna la concesión de ayudas bajo el régimen de evaluación individualizada, eliminando el riesgo de que algunas de estas iniciativas puedan quedar excluidas de las ayudas.

DEPARTAMENTO DE DESARROLLO RURAL Y MEDIO AMBIENTE

Comprometido un gasto de 772.266,46 euros para la construcción de caminos y desagües en Bearin

Lunes, 28 de abril de 2008.  El Gobierno de Navarra ha autorizado al Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente a comprometer un gasto plurianual de 772.266,46 euros para la realización de una red de caminos y desagües en el entorno de Bearin, dentro del proyecto de concentración parcelaria. 


La inversión prevista para la realización de este proyecto de primera concentración se estima en 300.000,00 euros para el año 2008 y 472.266,46 euros en 2009. Afecta a una superficie de 405 hectáreas de cultivos de secano pertenecientes a 128 propietarios y que han quedado divididas en 635 parcelas.


El objetivo de esta obra es dar servicio a las nuevas fincas surgidas tras el proceso de concentración parcelaria. Con la construcción de caminos y desagües se asegura un correcto acceso a las nuevas parcelas y un eficiente desalojo del agua de lluvia.

DEPARTAMENTO DE DESARROLLO RURAL Y  MEDIO AMBIENTE

Autorizada la concesión de una ayuda de 175.000 euros a Unión de Cooperativas Agrarias de Navarra

Lunes, 28 de abril de 2008.  El Gobierno ha adoptado un acuerdo por el que se autoriza la concesión directa de una subvención de 175.000 euros a Unión de Cooperativas Agrarias de Navarra (UCAN), para la creación y puesta en marcha de una oficina de dinamización en la integración cooperativa.

El Gobierno considera que UCAN cumple los requisitos exigidos para ser beneficiaria de la ayuda en cuanto que le corresponde representar y defender los intereses generales de las cooperativas agrarias de la Comunidad Foral y de sus socios agricultores y ganaderos, así como la organización de los servicios que sean convenientes a los intereses de sus socios.
DEPARTAMENTO DE EDUCACIÓN

El nuevo IES “Tierra Estella” albergará en un único edificio cuatro líneas de Bachiller y seis líneas de Educación Secundaria

Esta decisión se traducirá en una disminución de costes y del plazo de ejecución

Lunes, 28 de abril de 2008.  El Gobierno de Navarra ha aprobado un Acuerdo de Gobierno por el que se autoriza la celebra​ción de un con​trato de asistencia para la redacción del proyecto y dirección de las obras  del nuevo centro de Educación Secundaria en Estella (Navarra), que albergará seis líneas de Educación Secundaria Obligatoria y cuatro líneas de Bachillerato. 

Se preveía, en un principio, levantar un nuevo edificio que alojase las cuatro líneas de Bachiller, dejando la posibilidad de ampliarlo en un futuro en dos líneas más. No obstante, a  lo largo de 2007 se ha manifestado el rechazo, por parte del Ayuntamiento de Estella y de la dirección del centro, a la ubicación prevista. 

Por ello, el Departamento de Educación, tras estudiar las posibles soluciones, ha propuesto plantear su emplazamiento en el mismo edificio que se ha previsto construir en la localidad para albergar seis líneas de Educación Secundaria. Ello se traducirá en una disminución de los costes y del plazo de ejecución.


Se plantea así la necesidad de modificar ahora el proyecto del nuevo edificio de Educación Secundaria Obligatoria para incluir las cuatro líneas de Bachiller. El edificio proyectado se ubicará en la parcela 393 zona A del Polígono nº 2 de Estella. Esta nueva construcción implicará levantar una altura más en dicho edificio, aprovechando las plantas de sótano, baja y primera del proyecto anterior. La construcción respetará el proyecto redactado para las 6 líneas del IESO, si bien redistribuirá sus superficies. 


El proyecto ha sido redactado por la empresa Alonso, Hernández Asociados, Arquitectos Grupo Centro 1 S.L., y tiene un presupuesto total de 7.150.000 €. Se trata de una actuación plurianual y la previsión de gasto en cada año es de 800.000 euros en  2008, de 3.500.000 euros en 2009, y de 2.850.000 euros en el año 2010.

La Ley Foral de Contratos Públicos dispone que se precisará la autorización del Gobierno de Navarra para la celebración de contratos cuya cuantía supere los 1.500.000 €, IVA excluido, o aquéllos que deberán realizarse con cargo a los presupuestos de varios años. Este contrato cumple ambos supuestos, por lo que ha sido acordado hoy en sesión de Gobierno.
DEPARTAMENTO DE EDUCACIÓN

Nombrados nuevos miembros del Consejo Social de la Universidad Pública de Navarra
Lunes, 28 de abril de 2008. Un Decreto Foral ha nombrado hoy a varios representantes del Consejo de Gobierno de la Universidad Pública de Navarra, como miembros también del Consejo Social de dicha Universidad.


Se trata de los representantes de los estudiantes y del personal de administración y servicios, sectores que cuentan cada uno de ellos con un miembro en el Consejo del Gobierno de la Universidad. 

No obstante, el Consejo Social de la Universidad Pública de Navarra incluye en su composición algunos representantes del Consejo de Gobierno de la Universidad, de acuerdo con la Ley Orgánica de Universidades de 2001, que dispone: “Deben ser miembros del Consejo Social un profesor, un estudiante y un representante del personal de administración y servicios, elegidos por el Consejo de Gobierno de la Universidad de entre sus miembros".   


El pasado 26 de febrero se renovó la representación en este Consejo de Gobierno del sector del personal de administración y servicios y del sector de estudiantes. Ello obliga también a la renovación de estos miembros en el Consejo Social, por finalización del mandato.


Como se sabe, los miembros de Consejo Social de la Universidad deben ser  nombrados mediante Decreto Foral del Gobierno de Navarra. Por ello el Gobierno de Navarra dispone hoy en sesión el cese de  Benigno Gómez López y Eneko Compains Silva, como miembros del Consejo Social de la Universidad Pública de Navarra, agradeciéndoles los servicios prestados; y nombra a Ignacio Casado Redín, por el sector del personal de administración y servicios, y a Enrique López Torres, por el sector de los estudiantes, como miembros del Consejo Social de la Universidad Pública de Navarra.

DEPARTAMENTO DE ECONOMÍA Y HACIENDA

Designados los agentes responsables de las 90 actuaciones prioritarias del Plan Navarra 2012

Lunes, 28 de abril 2008.  El Gobierno de Navarra ha aprobado, en su sesión de hoy, un acuerdo por el que se designan los agentes responsables de las 90 actuaciones prioritarias a ejecutar dentro del Plan “Navarra 2012” de inversión en dotaciones e infraestructuras públicas. 

Estas actuaciones suman un importe global de 3.559,7 millones de euros, de los 4.508 millones de euros con los que se ha dotado el plan. 

El desarrollo del plan compete a la práctica totalidad de los Departamentos, a través de sus direcciones generales y de sus organismos autónomos. También están implicadas una docena de sociedades públicas. 

Según se indica en el acuerdo, a los agentes responsables les compete impulsar, ejecutar, controlar, verificar e informar al Gobierno de Navarra del cumplimiento de cada una de las actuaciones previstas en el Plan. 

Como se recordará, esta iniciativa fue aprobada el pasado día 21 por el Gobierno de Navarra. Tiene como objetivos principales contribuir a paliar la desaceleración económica prevista para los próximos años, generando confianza en los agentes sociales y económicos y en los ciudadanos en general, así como dotar a Navarra de nuevas infraestructuras sociales y productivas que le sitúen en 2012 en un escenario de competitividad y avance que le permita afrontar el futuro con garantías de éxito. 


A los 4.508 millones de euros previstos en el plan, cabe sumar otros 440,4 millones de euros correspondientes a inversiones que realizarán directamente las entidades locales, a través de los planes de infraestructuras locales.

DEPARTAMENTO DE CULTURA Y TURISMO / INSTITUCIÓN PRÍNCIPE DE VIANA

Aprobada una subvención de 1,47 millones de euros para la 2º fase de las obras de mejora del entorno del Archivo Real y General de Navarra y zonas aledañas

El Ayuntamiento de Pamplona acometerá estos trabajos durante los próximos nueve meses

Lunes, 28 de abril de 2008.  El Gobierno de Navarra ha aprobado hoy conceder una subvención de 1,47 millones de euros al Ayuntamiento de Pamplona para que acometa la segunda fase de las obras de mejora del entorno del Archivo Real y General de Navarra y zonas aledañas, entre las que también se ubica la sede del Departamento de Educación (todas ellas en el Casco Antiguo de Pamplona).

Cabe recordar que ambas instituciones ya rubricaron un convenio de colaboración en mayo de 2006 para acometer la primera fase de estas obras de mejora, que básicamente consistieron en urbanizar la plaza de San Fermín de Aldapa (con proyecto de Rafael Moneo) y en dejar preparado el Paseo de Ronda y sus accesos para esta segunda fase de urbanización (se realizaron, a cargo del convenio entre el Gobierno de Navarra y el Ayuntamiento tareas de saneamiento, limpieza, desbroce, estudios arqueológicos e implantación de redes e infraestructura; el Gobierno Central, por su parte, consolidó y restauró la muralla, el nevero y la escalera cubierta y abovedada).
Por tanto, esta segunda fase, que prevé trabajos por espacio de nueve meses y un coste de 1.477.032,84 euros, consistirá en finalizar la urbanización del Paseo de Ronda y los accesos a la muralla en el entorno del Archivo Real y General de Navarra. Cabe recordar que este edificio, que anteriormente fue Palacio Real de Navarra, está declarado Bien de Interés Cultural y se integra en el Conjunto Histórico del Casco Antiguo pamplonés, lo que justifica la subvención de la segunda fase de estas actuaciones de mejora y puesta en valor de su entorno histórico y urbano.

DEPARTAMENTO DE CULTURA Y TURISMO / INSTITUCIÓN PRÍNCIPE DE VIANA

Nombramientos

Lunes, 28 de abril de 2008. El Gobierno de Navarra ha aprobado hoy dos nombramientos a propuesta del Departamento de Cultura y Turismo / Institución Príncipe de Viana:

- Adoración López Jurío, nueva directora del Servicio de Acción Cultural, dependiente de la Dirección General de Cultura.

- El director general de Turismo, Carlos Erce Eguaras, nuevo patrono de la Fundación para la Conservación del Patrimonio Histórico de Navarra.
DEPARTAMENTO DE INNOVACIÓN, EMPRESA Y EMPLEO

Autorizada la concesión de una subvención a CEIN para continuar desarrollando la primera fase del programa “Pyme Digital”

Lunes, 28 de abril de 2008.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se autoriza la concesión de una subvención a CEIN (Centro Europeo de Empresas e Innovación de Navarra), sociedad pública adscrita al Departamento de Innovación, Empresa y Empleo, para continuar desarrollando la primera fase del programa “Pyme Digital”. El importe de esta subvención asciende a 267.960 €. 

En junio de 2006, el Gobierno de Navarra y el Ministerio de Industria, Turismo y Comercio firmaron un Plan conjunto de colaboración para desarrollar el plan “Avanza”, con el fin de realizar actividades para implantar la Sociedad de la Información en Navarra. Posteriormente, con fecha 11 de diciembre de 2006, el Gobierno de Navarra aprobó una adenda para desarrollar el programa “Pyme Digital” dentro del contexto de dicho plan. 

El objetivo fundamente de este plan es mejorar la competitividad de las pymes de sectores empresariales de Navarra mediante la implantación de sectores TIC (aplicaciones o servicios) de carácter innovador que sean de ámbito sectorial. CEIN desarrollará este programa porque encaja perfectamente con sus objetivos, como son consolidar y diversificar el tejido industrial y económico de Navarra, fomentando el espíritu emprendedor e identificando, promoviendo y desarrollando proyectos empresariales e impulsando la innovación en las empresas navarras. 
DEPARTAMENTO DE INNOVACIÓN, EMPRESA Y EMPLEO

Autorizada la concesión de las subvenciones al empleo con apoyo de personas con discapacidad

Lunes, 28 de abril de 2008.  El Gobierno de Navarra ha adoptado en la sesión de hoy un acuerdo por el que se autoriza al Servicio Navarro de Empleo la concesión, en régimen de evaluación individualizada, de las subvenciones al empleo con apoyo de personas con discapacidad. 

El colectivo de personas con discapacidad, debido a sus circunstancias personas y sociales, se encuentra con más dificultades para acceder a un empleo. La aplicación del régimen de concurrencia competitiva para la tramitación de las ayudas que potencian su integración laboral en las empresas del mercado normalizado de trabajo, como es este caso, puede suponer un serio obstáculo para la consecución de este objetivo. 
DEPARTAMENTO DE ADMINISTRACIÓN LOCAL

Declarada urgente la expropiación forzosa para ejecutar la línea eléctrica de la depuradora de Sangüesa 
Servirá para añadir otro sistema de depuración

Lunes, 28 de abril de 2008. El Gobierno de Navarra ha declarado hoy urgente la expropiación forzosa para la ocupación de bienes y derechos afectados por la ejecución de la línea de alta tensión a 13,2 KV para mejorar el proceso de depuración de aguas de la estación de tratamiento de Sangüesa. Se trata de una derivación al centro de transformación, cuyo proyecto fue aprobado definitivamente tras haber sido sometido a información pública y haberse resuelto la única alegación presentada.


La mejora de la depuración de aguas en Sangüesa evitará posibles problemas sanitarios y ambientales. La empresa pública Nilsa (Navarra de Infraestructuras Locales S.A.) solicitó al Gobierno la expropiación de los bienes afectados para reforzar el sistema de tratamiento actual. La depuradora de Sangüesa estaba basada, hasta el año pasado, en un sistema de lagunaje. Esto supone que el agua residual pasa por diferentes lagunas artificiales, en las que decanta la materia. Es decir, se mantiene el caudal en las balsas hasta que queda limpio a través de un sencillo proceso físico de decantación. Los sólidos y la contaminación van a parar al fondo de la laguna y el agua recupera, poco a poco, su estado original de limpieza.


En 2007, Nilsa consideró que este tratamiento, existente en otras plantas como las de Valtierra-Arguedas, Sesma o Artajona, debía ser reforzado con otro. Para ello eligió un MBBR (siglas inglesas para lecho biológico móvil aireado), que consiste en introducir pequeñas piezas de plástico en el agua residual. La materia orgánica se adhiere a ellas y las bacterias que proliferan en el plástico se encargan de digerirla, reduciendo la contaminación. Éste sistema, novedoso en España, fue utilizado por primera vez por Nilsa en la depuradora de Tafalla-Olite en 1999. Dados sus buenos resultados, cada vez se aplica a más plantas.


En el caso de Sangüesa, la instalación de este MBBR, como complemento a las lagunas, exige el uso de electricidad. Hata ahora el MBBR ha funcionado con un grupo electrógeno, pero Nilsa tiene como objetivo instalar la línea de alta tensión que permitirá abastecer a la depuradora de la energía necesaria.
DEPARTAMENTO DE SALUD

Autorizada la contratación del proyecto de nuevos quirófanos y UCI en el Hospital Virgen del Camino

 Lunes, 28 de abril de 2008.  El Gobierno de Navarra ha autorizado en su sesión de hoy al director gerente del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea para que contrate la redacción del proyecto y dirección facultativa de obra de un nuevo edificio en el Hospital Virgen del Camino que concentrará los quirófanos centrales, la Unidad de Cuidados Intensivos, la sala de despertar (URPA) y los laboratorios del área de medicina general de este centro hospitalario.


El gasto autorizado para este acuerdo es de 2,45 millones de euros, repartidos por mitad para la redacción del proyecto, que deberá ejecutarse entre 2008 y 2009, y para la dirección de obra, que se ejecutará entre 2009 y 2012.

El proyecto está dirigido a concentrar en una única área los quirófanos centrales y el área de críticos del Hospital Virgen del Camino, así como la modernización de estas instalaciones. El proyecto recoge las previsiones contenidas en los planes funcionales de los servicios médicos del Hospital Virgen del Camino implicados en esta reforma. De acuerdo con este criterio, los quirófanos centrales y la nueva Unidad de Cuidados Intensivos se situarán en un nuevo edificio construido entre los edificios Materno-Infantil y de Medicina General. La URPA (sala de despertar) ocupará la actual área de laboratorios centrales y éstos ocuparán es espacio dejado por los actuales quirófanos. 

Para afectar en la menor medida posible el funcionamiento del centro hospitalario mientras duran las obras, se realizarán éstas en dos fases consecutivas que permitan generar nuevos espacios para ubicar las unidades que se remodelan. En la fase A se construirán los quirófanos centrales y la unidad de cuidados intensivos y en la fase B, los laboratorios centrales y la sala de despertar.

Estructura básica del proyecto 
El proyecto prevé un nuevo volumen de edificio con 6.000 metros cuadrados de superficie construida en tres plantas. Las prescripciones más relevantes, a las que deberán ajustarse los redactores,  son las siguientes: 

- El número de quirófanos será ocho, teniendo en cuenta las necesidades actuales y futuras a medio y largo plazo. La sala de despertar tendrá dieciséis camas y la nueva UCI, dieciocho camas. Los Laboratorios Centrales serán la suma de los actuales más los laboratorios de Urgencias y de Microbiología.
- La organización de los nuevos espacios debe buscar el aprovechamiento óptimo del espacio y una ordenación funcional orientada a una buena gestión de los recursos humanos y materiales.
- Las nuevas áreas proyectadas deben reunir condiciones suficientes para facilitar el trabajo y el confort de los profesionales sanitarios y no sanitarios.
DEPARTAMENTO DE SALUD

Aprobada la integración de los servicios de Salud Mental en la Asistencia Especializada en Tudela y Estella

Lunes, 28 de abril de 2008.  El Gobierno de Navarra ha aprobado en su sesión de hoy un decreto foral por el que se aprueba la composición y funcionamiento de los órganos de gobierno de las Áreas de Salud de Tudela y Estella.


El decreto aprobado responde a una exigencia normativa, contenida en el decreto foral de julio de 2006 que regula la  nueva organización del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea, según la cual se  integra la Subdirección de Salud Mental en la Dirección de Asistencia Especializada. Esta modificación aún no había sido realizada en la normativa que regula la organización de las áreas de Salud de Estella y Tudela. 

Al integrarse en la Dirección de Asistencia Especializada, la Subdirección de Salud Mental asume la dirección de todos los servicios, centros y unidades de Salud Mental, hospitalarios y extra hospitalarios, en el ámbito de la región sanitaria, atendiendo así a las nuevas necesidades funcionales y organizativas contempladas en los estatutos del SNS-O.
DEPARTAMENTO DE VIVIENDA Y ORDENACIÓN DEL TERRITORIO

Sometidos a información pública los planes de infraestructuras de Telefónica Móviles e Iberbanda

Lunes, 28 de abril de 2008.  El Gobierno de Navarra ha aprobado, en su sesión de hoy, un acuerdo por el que someten simultáneamente a los trámites de información pública y audiencia a los ayuntamientos afectados el Plan Territorial de Infraestructuras presentado por Iberbanda SA y la modificación de este tipo de plan presentado por Telefónica Móviles España SA. 

De esta forma las empresas dan cumplimiento a lo establecido en la Ley Foral 10/2002, de 6 de mayo, para la ordenación de las estaciones base de telecomunicación por ondas electromagnéticas no guiadas en la Comunidad Foral. La ley establece una serie de condiciones y limitaciones a la instalación y funcionamiento de este tipo de estaciones, además de prever un control e inspección periódica de las mismas. 

En el caso de Iberbanda SA, propone un total de 90 emplazamientos. Esta empresa es la adjudicataria del suministro, instalación y explotación temporal/parcial de una red de telecomunicaciones, propiedad del Gobierno de Navarra, para la ampliación de la cobertura de servicios de banda ancha a ciertos núcleos rurales de reducido número de personas. 

En lo que se refiere a Telefónica Móviles España S.A., la empresa presenta una modificación del plan que ya tenía aprobado desde 2006 para incluir en el mismo 24 nuevas ubicaciones y 19 micro células. 
DEPARTAMENTO DE VIVIENDA Y ORDENACIÓN DEL TERRITORIO

Aprobado el PSIS de una línea eléctrica de media tensión entre Mendívil y Unzué

Lunes, 28 de abril 2008.  El Gobierno de Navarra ha aprobado, en su sesión de hoy, un acuerdo por el que se aprueba el Proyecto Sectorial de Incidencia Supramunicipal de la línea área de media tensión 13.2 Kv enlace STR Biurrun-STR Tafalla, tramo Mendívil-Unzué, promovido por Iberdrola Distribución Eléctrica de España SAU. 

El objetivo de esta actuación es unir las líneas “Tafalla-Barásoain” y “Biurrun-Carrascal”. Gracias a ello, se logra un cierre de malla que posibilitará que el suministro de los clientes que dependen de estas líneas pueda realizarse desde dos fuentes diferentes, mejorando así las condiciones de calidad. 
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