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Lunes, 17 de noviembre de 2008. El Gobierno de Navarra ha celebrado esta mañana  sesión ordinaria, bajo la presidencia del Presidente, Miguel Sanz Sesma. Entre otros, el Gobierno ha aprobado los siguientes asuntos:
GOBIERNO DE NAVARRA

El Gobierno de Navarra felicita públicamente a la Guardia Civil por la detención en Francia del presunto jefe de comandos de la organización terrorista ETA

Lunes, 17 de noviembre de 2008.  El Gobierno de Navarra ha adoptado hoy un acuerdo por el que felicita públicamente a la Guardia Civil por la operación antiterrorista culminada esta madrugada con la detención en Francia del presunto jefe de comandos de ETA, Garikoitz Aspiazu Rubina “Txeroki”.

El Gobierno de Navarra hace extensiva su felicitación a la Guardia Civil por toda su trayectoria de lucha antiterrorista y defensa de las personas y bienes amenazados por ETA. La lucha policial, junto con la unidad de los partidos democráticos y la acción de la justicia, son pilares imprescindibles para garantizar el sistema democrático de España ante la continua amenaza de que quienes desean desestabilizarlo con el tiro en la nuca, el coche bomba o la extorsión. 

Asimismo, el Ejecutivo Foral ha agradecido también al resto de Cuerpos y Fuerzas de Seguridad del Estado, así como a la Policía Autonómica Vasca, su trabajo contra el terrorismo y por la defensa de los derechos y libertades civiles y muestra nuevamente y de manera explícita su apoyo a la Policía Foral y la Policía Municipal de Pamplona, recientes objetos de amenazas públicas por parte de ETA. 
DEPARTAMENTO DE PRESIDENCIA, JUSTICIA E INTERIOR

El Gobierno de Navarra destinará 3,9 millones de euros a la gestión de equipamientos y aplicaciones informáticos

Lunes, 17 de noviembre de 2008.  El Gobierno de Navarra destinará 3.900.010 euros en 2009 a la producción, gestión y operación de equipamientos y aplicaciones informáticos, según consta en un acuerdo adoptado hoy por el Ejecutivo foral para encomendar esta tarea a la sociedad pública Producción Informática de Navarra S.L. (PIN).

Esta sociedad pública, que fue creada en noviembre de 2006, se dedica a la producción, gestión y operación de equipamientos (hardware) y aplicaciones (software) informáticos; la prestación de servicios a usuarios; y la participación y colaboración con empresas del sector informático. 

En concreto, Producción Informática de Navarra S.L. se encarga del mantenimiento del centro de proceso de datos que aloja la infraestructura (aire acondicionado, seguridad, gas, electricidad, etc.) de los servidores del Gobierno de Navarra, así como de la gestión y producción de los principales sistemas informáticos de los Departamentos de Economía y Hacienda; Desarrollo Rural y Medio Ambiente; y Salud, alojados en un mainframe (host).
DEPARTAMENTO DE DESARROLLO RURAL Y MEDIO AMBIENTE

Aprobada la desafectación de 1.983 m2 de terreno comunal en Leitza para favorecer el desarrollo industrial 

Lunes, 17 de noviembre de 2008.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se declara de utilidad pública y se aprueba la desafectación de 1.983 metros cuadrados de terreno comunal del Ayuntamiento de Leitza, correspondientes a parte de la parcela 476 del polígono número 1, en el paraje de “Beheko Errota”, para su posterior permuta. 

Este terreno se permutará por 1.363 metros cuadrados de propiedad particular, correspondientes a una parcela catastral actualmente incluida en el polígono industrial de Iñurrista y necesaria para la creación de este polígono. El objeto de esta permuta es favorecer el desarrollo industrial de la localidad.  

El Ayuntamiento de Leitza deberá proceder a la realización del deslinde de los terrenos objeto de declaración de utilidad pública y desafectación, reflejándolo en la cartografía catastral oficial, en el plazo de un año a partir de la notificación de este acuerdo del Ejecutivo Foral. En el mismo plazo, deberá dar cuenta de la modificación al Servicio de Riqueza Territorial de la Hacienda Tributaria de Navarra y al Servicio de Infraestructuras Agrarias del Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente.  
DEPARTAMENTO DE ASUNTOS SOCIALES, FAMILIA, JUVENTUD Y DEPORTE

Autorizada la celebración del contrato de gestión de la residencia “Alaiz” de Biurrun hasta el año 2012 por valor de más de dos millones de euros

Lunes, 17 de noviembre de 2008.  El Gobierno de Navarra, a través del Departamento de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, ha autorizado a la directora general de Asuntos Sociales y Cooperación al Desarrollo la celebración de un contrato para gestionar la Residencia “Alaiz” de Biurrun, dirigida a personas en riesgo de exclusión social. La cantidad contratada para 2009 asciende a 579.055 euros y en total, el valor estimado para toda la duración del contrato, incluidas las eventuales prórrogas anuales hasta 2012, es de 2.264.067 euros.

El perfil de los potenciales residentes es el personas de entre 18 y 65 años que se encuentren en situación de grave desprotección social y/o carentes de un soporte familiar y domicilio, y cuya situación aconseje la prestación de asistencia en un centro especializado, una vez agotadas otras posibles vías. 
La Residencia “Alaiz” de Biurrun, propiedad del Gobierno de Navarra, tiene capacidad para 16 personas y la contratación debe contemplar los elementos necesarios para prestar una atención integral a todas ellas. Esta atención consistiría en, además de la proporción de servicios hosteleros básicos (alojamiento, manutención, limpieza de espacios comunes, servicio de lavandería y transporte), en la elaboración de un programa de cuidados personales y el seguimiento de un Plan de Atención Individualizada (PAI).

El PAI consiste en una serie de actuaciones agrupadas en los conceptos de ámbito asistencial y ámbito social. El primero se refiere a todas aquellas actividades para proporcionar a cada usuario la cobertura de necesidades relativas al cuidado personal, comunicación, desplazamiento, control y protección (higiene personal, alimentación, protección de la integridad personal o acompañamiento en gestiones personales, entre otras). El segundo se refiere a la atención en terapia ocupacional, formación personal y social, atención psicológica o fomento de actividades de ocio y tiempo libre.

Para todas estas tareas, la residencia contará con diversos profesionales entre los que se encuentran psicólogos, trabajadores sociales, educadores sociales, cuidadores o ayudantes de hogar. El servicio deberá encontrarse abierto las 24 horas del día todos los días del año.

La exclusión social

La exclusión social es la situación producida por la acumulación de barreras que impiden la participación en la vida social mayoritaria. Estos límites tienen relación con la pobreza económica, la falta de trabajo, la carencia de una vivienda digna, la falta de formación y educación básicas, los problemas de salud o los conflictos interpersonales, entre otros, que se manifiestan en una relación circular de causa-efecto que atrapa a la persona que la sufre. 


La intervención en el ámbito de la exclusión social, contemplada en el contenido de la Cartera de Servicios Sociales de ámbito general aprobada este año, debe tener objetivos de mejora y superación de este estado deficitario, con lo que, a las acciones de atención de estas personas, deben sumarse esfuerzos de carácter educativo e integrador en la sociedad. 

DEPARTAMENTO DE ASUNTOS SOCIALES, FAMILIA, JUVENTUD Y DEPORTE

Autorizada la concesión de subvenciones de 200.000 euros a clubes deportivos, para la organización de acontecimientos y espectáculos en Navarra 
Lunes, 17 de noviembre de 2008.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se autoriza a la consejera de Asuntos Sociales, Familia Juventud y Deporte, Mª Isabel García Malo, la concesión de subvenciones por un importe total de 200.000 euros, a clubes deportivos y clubes deportivos filiales para la organización de acontecimientos y espectáculos en Navarra durante el año 2009, en régimen de evaluación individualizada.

Estas ayudas se destinarán a los clubes deportivos que hacen posible la organización y la realización de acontecimientos deportivos relevantes, contribuyendo así a la animación de la vida deportiva de la Comunidad foral.

Para realizar las actividades que pueden ser objeto de las subvenciones, Gobierno de Navarra estima todo el año 2009, ya que en algunos casos se desconoce la posibilidad de organizar estas actividades por varios motivos: el primero de ellos, porque su organización en Navarra depende de la participación de equipos y deportistas navarros, y ésta a su vez de los resultados y clasificaciones que se producen a lo largo de la temporada deportiva actual. Además, porque corresponde a las entidades nacionales e internacionales autorizar a la entidades locales la realización de estos eventos.

Entre los objetivos marcados por la Comunidad foral en política deportiva figura la celebración de eventos deportivos relevantes, así como el impulso de la cooperación, la colaboración y la coordinación responsable en esta materia, entre las distintas administraciones públicas, y entre éstas y otras entidades, públicas o privadas, implicadas en la promoción y el desarrollo del deporte en Navarra. Asimismo, se persigue el fomento de la actividad deportiva a través de la concesión de ayudas y subvenciones. 
DEPARTAMENTO DE EDUCACIÓN
Prorrogado el contrato a las empresas que realizan el servicio de comedor escolar en los centros públicos

Lunes, 17 de noviembre de 2008. Un acuerdo del Gobierno de Navarra autoriza al Departamento de Educación a prorrogar los contratos, para el curso 2008-2009, a las empresas que realizaron el servicio de comedor escolar de los centros públicos el año pasado. 
Con este fin, autoriza para el curso 2008-2009 un gasto máximo de 890.600 euros, de los que 320.000 euros corresponden al período de septiembre a diciembre de 2008 y se financiarán con cargo al vigente presupuesto de gastos del Departamento. Los restantes 570.600 euros correspondientes al período de enero a junio de 2009, serán financiados con cargo al presupuesto de gastos del año 2009.

Las empresas que fueron fruto de la adjudicación el año pasado son:  Jangarria, S.L. atiende a 9 centros escolares públicos y a un total de 1.190 alumnos; José Irigoyen Jara, S.L. atiende a 7 centros escolares y a 2.146 alumnos; José Ramón Echebeste Urrutia da servicio al comedor de un solo centro escolar de 348 alumnos; Isabel Nazabal Auzmendi cocina para un comedor de 123 alumnos de un mismo centro escolar; finalmente, Tallunce atiende el  comedor de un solo centro de 56 alumnos.  
DEPARTAMENTO DE SALUD

El Departamento de Salud crea la Subdirección de Innovación y Calidad dentro del Complejo Médico Tecnológico de Navarra 

Lunes, 17 de noviembre de 2008.  El Gobierno de Navarra ha aprobado en su sesión de hoy un Decreto Foral por el que se crea la Subdirección de Innovación y Calidad dependiente del Complejo Médico Tecnológico de Navarra. Esto implica una modificación del Decreto Foral de 3 de julio de 2006 mediante el cual se aprobaron los estatutos del Servicio Navarro de Salud.  
Las funciones de esta Subdirección serán las de ejercer de órgano técnico de estudio, análisis, información y propuesta en lo que se refiere al funcionamiento de los procesos y actividades incluidos en la oferta de servicios de los centros asistenciales del complejo, encargarse del mantenimiento de su cartera de servicios, y redacción del Plan de Calidad Estratégico y sus modificaciones. Asimismo, tiene encomendadas las tareas de impulso, elaboración, difusión y seguimiento del plan de calidad del centro y coordinación de actividades de sus diferentes áreas.

Cabe recordar que el Complejo Médico Tecnológico de Navarra, incluido en el Plan Navarra 2012, contará con dos infraestructuras diferenciadas: el ICTS (Instalaciones Científicas y Técnicas Singulares) nacional de imagen médica y el Complejo Asistencial Médico Tecnológico de Navarra con tres áreas de gestión: administrativa, de procesos, y de innovación y calidad, donde se integra la Subdirección recién creada.
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