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DEPARTAMENTO DE VIVIENDA Y ORDENACIÓN DEL TERRITORIO

Declarados PSIS los proyectos de diversos tramos de gasoductos

Lunes, 26 de mayo de 2008.  El Gobierno de Navarra ha adoptado tres Acuerdos por los que se declaran Proyecto Sectorial de Incidencia Supramunicipal los proyectos “Gasoducto ramal APA a Sesma y Lerín”, “Gasoducto ramal APA a Larraga, Berbinzana y Miranda de Arga” y “Gasoducto de transporte secundario APB Larraga-Los Arcos”, promovidos por Gas Natural Transporte, S.D.G., S.L.


El proyecto de gasoducto ramal APA a Sesma y Lerín prevé la construcción de una infraestructura que permita el abastecimiento de gas natural canalizado a estas poblaciones y a sus futuros polígonos industriales. El trazado de la conducción, con una longitud total de 14.494 metros, se divide en dos ramales y la acometida a Lerín. Los dos ramales propuestos tienen su origen en las cercanías de la carretera NA-666 Allo-Sesma, paraje Valbuenas de Sesma, en una posición a instalar en el futuro Gasoducto de Transporte Secundario APB Larraga- Los Arcos, actualmente en proyecto. 


La conducción del proyecto de gasoducto ramal APA a Larraga, Berbinzana y Miranda de Arga, con una longitud total de 10.523 metros, atraviesa terrenos de los términos municipales de estas tres localidades. El trazado se divide en dos ramales y una acometida. Los dos ramales propuestos tienen su origen en un punto del gasoducto existente Tafalla-Allo-Estella, tramo Tafalla-Allo, de Gas Natural, al sureste del núcleo urbano de Larraga, y finalizan en sendos armarios de regulación a situar en los municipios de Larraga y Miranda de Arga, respectivamente.  
También se ha declarado Proyecto Sectorial de Incidencia Supramunicipal el proyecto de “Gasoducto de transporte secundario APB Larraga-Los Arcos”, cuya conducción, con una longitud total de 36.476 metros, atraviesa terrenos de los términos municipales de Larraga, Oteiza, Allo, Dicastillo, Arellano, Arróniz, Barbarie, Luquin, Los Arcos y Sesma. El trazado de la conducción se divide en dos ramales y se proyecta realizar una tubería soterrada de acero. El ramal principal tiene su origen en la posición de válvulas existente perteneciente al gasoducto Falces-Irurtzun de ENAGAS, situada al suroeste del núcleo urbano de Larraga, y finaliza en la estación de regulación y medida de Los Arcos prevista en las zonas verdes del Área de actividades económicas de la Comarca de Tierra Estella. Por su parte, el ramal 1 parte de una posición del ramal principal prevista en el término municipal de Allo, en la intersección con el camino de San Cristóbal, y finaliza en la estación de regulación y medida prevista en el paraje San Julián, en el término municipal de Sesma.

Los expedientes de los tres proyectos se someten, por el plazo de treinta días, a los trámites simultáneos de información pública y audiencia a los Ayuntamientos sobre los que inciden los proyectos. A tales efectos, los expedientes estarán a disposición de los interesados en las dependencias del Departamento de Vivienda y Ordenación del Territorio (Avenida del Ejército, 2, nivel 3, Pamplona). Durante dicho plazo se podrán presentar cuantas alegaciones se consideren oportunas. 
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