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El Gobierno de Navarra incrementará el próximo año en un 12,9% el presupuesto de la Oficina de Atención a la Inmigración 
El consejero Catalán ha presidido hoy una reunión de la Comisión Interdepartamental de Inmigración, en la que se han repasado los programas desarrollados en 2008 y se han presentado los del próximo año
Miércoles, 17 de diciembre de 2008.  El Gobierno de Navarra incrementará el próximo año en un 12,9% el presupuesto de la Oficina de Atención a la Inmigración, lo que supondrá una asignación de fondos provisional de 3.587.566 €, frente a los 3.175.296 € de 2008. Cabe destacar que este año se ha ejecutado prácticamente el 100% del presupuesto destinado a programas desarrollados por la Oficina. 
Estos y otros datos han sido ofrecidos esta mañana por el consejero de Relaciones Institucionales y Portavoz del Gobierno, Alberto Catalán Higueras, en el transcurso de la reunión de la Comisión Interdepartamental de Inmigración, celebrada en el Palacio de Navarra. 

En su intervención, el consejero Catalán ha señalado que la participación de la sociedad a la hora de definir esta política es también muy importante y por eso se va a constituir en breve el Consejo Navarro de la Inmigración, un órgano que va estar integrado por representantes de la Administración, organizaciones sociales, entidades locales, universidades y asociaciones de inmigrantes con el objeto de promover medidas que mejoren la calidad de vida de las personas inmigrantes y del conjunto de la ciudadanía. 
Además, Catalán ha informado de que se mantiene el programa pionero que se está aplicando en toda la Comunidad Foral y que completa los servicios públicos que se prestan en el ámbito de salud, educación y servicios sociales, entre otras, como es la mediación cultural y lingüística. Entre otros, sus objetivos son  favorecer la convivencia y la relación intercultural, tanto de la población inmigrante entre sí como de entre ésta y la población de origen.

En este sentido, el consejero Catalán ha indicado también que para seguir profundizando y mejorando la política de atención a la inmigración en la Comunidad foral es necesario conocer el alcance de este fenómeno y su impacto en la sociedad navarra. “Hoy sabemos –ha señalado- más de las necesidades y las características de estas personas gracias a la creación del Observatorio Permanente de la Inmigración en Navarra y del impulso de la labor investigadora de la Oficina. Una labor que se va a completar con los resultados de la Encuesta a la Población Inmigrante 2008 que se dará a conocer antes de que finalice este año”. 
En el transcurso de la reunión, la Comisión ha analizado las actuaciones realizadas este año 2008, en el que el presupuesto destinado a las entidades locales para desarrollar programas de acogida e integración social, en el marco de cooperación establecido entre la Administración del Estado y la Comunidad Foral, se ha incrementado un 26%, puesto que son las entidades locales quienes deben afrontar este fenómeno de manera directa. Entre estos programas, cabe destacar los convenios suscritos entre el Departamento de Relaciones Institucionales y Portavoz del Gobierno con los sindicatos Comisiones Obreras y UGT, Cruz Roja; las convocatorias de subvenciones para entidades locales, entidades de iniciativa social y asociaciones; ayudas a la investigación, centradas en promoción de la investigación sobre migraciones; y  la concesión de becas de formación para un módulo de especialización en migraciones. 

Además, los miembros de la Comisión han analizado las actuaciones y las medidas que el Gobierno de Navarra va a impulsar en 2009, así como la distribución presupuestaria. 
La Comisión Interdepartamental de Inmigración es el órgano colegiado de la Administración de la Comunidad Foral encargado de impulsar y coordinar las políticas públicas de atención a la inmigración que son competencia de Navarra. Además, la comisión cuenta con la participación de la coordinadora de la Oficina, Mª Jesús Vicente, y de los directores generales de Administración Local; Comunicación; Vivienda y Ordenación del Territorio; Ordenación, Calidad e Innovación; Formación Profesional y Universidades; Inspección y Servicios; Turismo; Salud; Asuntos Sociales y Cooperación al Desarrollo; Familia, Infancia y Consumo; Justicia, Agricultura y Ganadería; Trabajo y Prevención de Riesgos; así como los directores gerentes del Servicio Navarro de Salud; Instituto Navarro para la Igualdad; Instituto Navarro de la Juventud; Instituto Navarro del Deporte; Servicio Navarro de Empleo y Hacienda Tributaria de Navarra.

Datos del fenómeno migratorio

Según datos provisionales del padrón a 1 de enero de 2008, el número de personas extranjeras residentes en la Comunidad foral ascendía a 64.518 personas (un 10.42% de la población total), la mayoría de ellas llegadas a Navarra en los últimos diez años. 
Entre los años 1998 y 2000 la proporción de personas extranjeras en Navarra estaba por debajo del porcentaje registrado en España, aunque durante los últimos años ha ido equiparándose a la media nacional, situada en torno al 9-10%. En este sentido, cabe indicar que la Comunidad foral se sitúa en noveno lugar entre las comunidades autónomas según proporción de población extranjera.

A fecha 1 de enero de este año 2008, Ecuador, Marruecos, Bulgaria, Portugal y Rumanía son los países con mayor número de personas empadronadas en Navarra, y entre ellas suponen algo más de la mitad de la población extranjera. Además, en un periodo de cuatro años, destaca el importante aumento de personas procedentes de Bolivia (695%) y Rumania (262%). Por último, cabe indicar que más de la mitad de la población extranjera (54%) se concentra en los cinco municipios navarros con más de 10.000 habitantes, Pamplona, Tudela, Barañain, Burlada y Estella. 
(






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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