Agenda cultural del Gobierno de Navarra para esta semana

CHARLAS Y CONFERENCIAS

Vestidas para un baile en la nieve. La historia de las mujeres en el Gulag.

Biblioteca de Navarra. Sala Planta 1

Martes / 19:00h.

Ciclo: Sucedió en Europa: un programa que conmemora el Día Internacional en memoria de las víctimas del Holocausto

Ponente:  Monika Zgustova

Acceso libre hasta completar aforo. Precio: gratis

Mediación con Mireya Martín y Sofía Albero
Viernes / 10:00h.

Actividad de mediación con Mireya Martín y Sofía Albero. 

Un tiempo para la creación de un diálogo plural y abierto en torno al proyecto comisarial

Plazas limitadas. Más información en www.museodenavarra.navarra.es.

Actividad enmarcada en el proyecto expositivo “Yo, la peor de todas/Ni, denetan okerrena”

CINE

Ciclo Cine imprescindible.

Filmoteca de Navarra

Miércoles / 20:00h.

“No quiero ser un hombre” (Ernst Lubitsch, 1918)

Comedia de humor irónico, crítico y sarcástico. El realizador critica los prejuicios sociales, la definición caprichosa y rígida de los estereotipos de género, la hipocresía social, la doble moral y la educación de los jóvenes basada en prohibiciones. 

“Vida de perro” (Charles Chaplin, 1918)

Chaplin contaba en su autobiografía que el fin de la película era reflejar la triste situación de una corista que trabaja en el bar en el que se introduce Charlot con el perro.

Sesión ilustrada con la música de piano en directo compuesta e interpretada por JAVIER ASÍN.

Ciclo Filmoteca navarra. Febrero 2018
Filmoteca de Navarra

Jueves / 20:00h.

“Loly” (Goyo Rodríguez, 2017)

Loly es viuda, tiene dos hijos bien situados y cuatro buenas amigas. Lucha con fuerza para arrancarle a la vida cuanto le pueda dar, pero el presente no perdona.

“En el bar” (Itsaso Arizkuren, 2014)

El documental elaborado desde una perspectiva muy personal, se trata de un retrato de su día a día y de todo lo que supuso embarcarse en la aventura de llevar un bar.

Ciclo Cine y Matemáticas 2
Filmoteca de Navarra

Viernes / 20:00h.

“Pipas” (Manuela Burló Moreno, 2013) 

¿Existe mayor complicidad entre dos amigas que una bolsa de pipas? 

“La ecuación preferida de profesor” (Takashi Koizumi, 2006)

La película está basada en la novela de la japonesa Yoko Ogawa (1962), que ha sido premiado por diferentes sociedades matemáticas, porque el entusiasmo por las matemáticas forma parte de su argumento.  

CONCIERTOS

Eduardo Fernández, piano
Baluarte (Sala de Cámara)

Martes / 20:00h.

En colaboración con el Centro Nacional de Difusión Musical (CNDM), y bajo el título Beethoven actual, se ofrecerá la integral de las 32 sonatas de Ludwig van Beethoven interpretadas por destacados pianistas españoles. El programa se completará con los estudios de Ligeti y con obras de compositores españoles actuales. El quinto de los 9 conciertos del programa Beethoven actual tendrá como protagonista al pianista Eduardo Fernández.

CURSOS Y TALLERES

Cuando tu materia deviene desborde. Fase II
Centro de Arte Contemporáneo de Huarte

Lunes a domingo

Proyecto de Francisco Navarrete Sitja en el marco de ESTÉTICAS TRANSVERSALES | ECOSISTEMAS PERIFÉRICOS impulsado por Idensitat y Centro Huarte.

El proyecto, propone activar un diálogo entre múltiples interpretaciones en torno a los ríos Arga y Ultzama desde una revisión afectiva del fenómeno físico y de la noción de «desborde», la exploración de otras temporalidades posibles en la naturaleza, la activación de composiciones mutuas con las fuerzas materiales del entorno, y la revisión de imaginarios sociales y experiencias de vidas atravesadas por la fuerza del caudal del agua en las localidades de Huarte, Burlada y Villava.

Asesoría sobre derechos de la propiedad intelectual 
Centro de Arte Contemporáneo de Huarte

Jueves / 17:00h.

Servicio de asesoría jurídica en derechos de autor y otros intangibles, en colaboración con la asociación Intangia. El servicio se ofrece un jueves al mes, de 17:00 a 20:00 en el Centro Huarte.  

El resto de jueves el servicio se ofrece on-line.

En ambos casos es necesario solicitar cita previa en info@intangia.es o teléfono de atención 948 321399.

EXPOSICIONES

El Irati S.A.
Archivo Real y General de Navarra

01/02/2018 - 04/03/2018

El Archivo de Navarra acoge una exposición sobre El Irati S.A, una de las empresas más importantes de Navarra en el siglo pasado.

La muestra recoge la historia de este complejo empresarial que fue motor de desarrollo para Aoiz y su comarca durante gran parte del siglo XX, llegando a dar empleo a más de un millar de personas. Con esta exposición, el Ayuntamiento de Aoiz, en colaboración con el Departamento de Cultura, Deporte y Juventud del Gobierno de Navarra y Fundación Caja Navarra, quieren poner de relieve la preocupación por la pérdida del patrimonio industrial del barrio del Aserradero de Ekai de Lónguida, cuyas instalaciones están abandonados desde los años 90 y se deterioran paulatinamente.

La exposición se puede visitar de 10:00 h. a 14:00 h. y de 17:00 h. a 20:00 h., todos los días de la semana, incluidos fines de semana y festivos. El acceso es libre y gratuito.

“Mineros en guerra”
Museo del Carlismo

2017/11/30 - 2018/04/15

Una producción del Museo de la Siderurgia y la Minería de Castilla y León, adaptada y ampliada con nuevos contenidos para su montaje en este espacio. Podrá visitarse gratuitamente hasta el 15 de abril de 2018.

La muestra se desarrolla alrededor de las técnicas de minería y de excavación de trincheras aplicadas durante el periodo que transcurre entre las Guerras Carlistas y la Guerra Civil Española, con una especial atención a la Primera Guerra Mundial.

Materia para siempre
Museo de Navarra (sala 4.1)

18/11/2017 - 18/02/2018

El Museo de Navarra exhibe una nueva microexposición titulada “Materia para siempre” de Alfredo Díaz de Cerio. La muestra exhibe un pequeño conjunto de obras del pintor, escultor y poeta navarro, de cuyo fallecimiento se cumplirán diez años el próximo mes de enero.

La microexposición busca el acercamiento tanto a su actividad plástica como a su trabajo poético, a través de algunas de sus últimas obras.

“Yo, la peor de todas/Ni, denetan okerrena”.
Museo Oteiza, Museo de Navarra, Centro Huarte

27/10/2017 - 04/02/2018

Con obras de 24 artistas y comisariado por Maite Garbayo Maeztu, es un proyecto en colaboración entre el Museo de Navarra, la Fundación Museo Jorge Oteiza y el Centro de Arte Contemporáneo de Huarte. Este proyecto comisarial y artístico, realizado por la Doctora en Historia del Arte, investigadora y escritora Maite Garbayo Maeztu, parte de la teoría crítica feminista, para cuestionar las formas hegemónicas de producción y transmisión del conocimiento que han obviado a las mujeres.

OCIO INFANTIL

Magia en la Biblioteca Infantil
Biblioteca de Navarra. Sala infantil

Miércoles 18:00h.

Espectáculo infantil

Acceso: libre hasta completar aforo. A partir de 3 años

Horario: 18.00 horas en euskera; 18:30 horas en castellano

RESIDENCIA ARTÍSTICA

Cuerpos ácimos
Centro Huarte

Viernes de 17:00 a 20:00

Sábado y domingo de 11:00 a 14:30

Programa Habitación

Artista: Irati Gorostidi

Del 12 de enero al 4 de febrero de 2018.

Durante esta Habitación se desarrollará una investigación en torno a una comunidad tántrica que se instaló en el pueblo navarro de Lizaso durante la década de los 80. La investigación tiene como propósito el análisis del periodo histórico en el que esta experiencia tuvo lugar y forma parte de un proyecto que culminará con la producción de una película.

VISITAS Y RECORRIDOS

Visita a la exposición Yo, la peor de todas
Museo de Navarra

Domingo / 12:30h. 

 Con la participación de Mireya Martín, Sofía Albero y Eva de la Vega.

