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Puesta en marcha del plan Moderna, que definirá el nuevo modelo de desarrollo económico de Navarra 
El Presidente Sanz ha asistido al acto de presentación 
Viernes, 12 de septiembre de 2008.  El Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma, ha asistido al acto de puesta en marcha del diseño del plan estratégico “Nuevo Modelo de Desarrollo Económico de Navarra” (Moderna), cuyo objetivo es establecer el marco económico en el que se debe situar Navarra en el futuro para afrontar los desafíos de un mundo globalizado. 
La elaboración del plan MODERNA se enmarca dentro del acuerdo presupuestario para 2008 alcanzado por el Gobierno de Navarra y el PSN-PSOE y del Acuerdo Social de Desarrollo Sostenible firmado por la Administración Foral con CEN, UGT y CCOO.  Entidades éstas que han solicitado la participación de la Universidad Pública de Navarra y la Universidad de Navarra. 
En el acto, han estado presentes el vicepresidente segundo y consejero de Economía y Hacienda, Álvaro Miranda Simavilla, así como representantes de organizaciones participantes. Se trata del secretario general del PSN-PSOE, Roberto Jiménez Alli; del presidente de la Confederación de Empresarios de Navarra (CEN), José Manuel Ayesa Dianda; del secretario general de UGT, Juan Goyen Delgado; del secretario general de CCOO, José Mª Molinero de Frutos; del rector de la Universidad Pública de Navarra, Julio Lafuente López, y del rector de la Universidad de Navarra, Ángel Gómez Montoro. 

La redacción del documento ha sido encomendada a la Dirección General de Política y Promoción Económica del Departamento de Economía y Hacienda, junto con la empresa pública Agencia Navarra de Innovación y Tecnología (ANAIN) y la Fundación Navarra para la Diversificación (FND). 

Su confección se inició el pasado mayo, con una fase de análisis para realizar un diagnóstico de la situación socioeconómica actual de Navarra.  Con estos datos, a partir de ahora y hasta el mes de diciembre, se procederá a definir el nuevo modelo estratégico de desarrollo económico.  Finalmente, entre enero y abril de 2009 se diseñará el plan de actuación necesario para alcanzar dicho modelo.
Antecedentes y objetivos 


Moderna surge de la toma de conciencia de que, en un mundo globalizado, Navarra ya no puede competir por costes. Es necesario acometer una nueva transformación de la Comunidad Foral que, manteniendo el peso de la industria, permita no sólo mantener, sino mejorar la posición de Navarra en Europa y garantizar la generación de riqueza sostenible en el tiempo. Esta transformación se concreta en dar el salto a una sociedad centrada en el conocimiento y las personas. 

En este contexto, no se parte de cero. Ya en la última década, el Gobierno de Navarra y los agentes económicos y sociales han liderado y realizado más de 80 iniciativas en este sentido (planes tecnológicos, acuerdo social de desarrollo sostenible, plan de diversificación del tejido empresarial...). Ahora, la función de Moderna es crear un nuevo modelo económico marco, que cuente con una dirección estratégica y que aúne todos los esfuerzos de los distintos sectores y agentes.

El plan contendrá una visión de cómo debería ser la Navarra del futuro, el camino que habrá que recorrer para llegar a esa meta, los cambios (sectoriales y transversales) que habrá que acometer, los sectores económicos innovadores que deberán ser prioritarios y apoyados, y las iniciativas y los recursos a destinar para su desarrollo.


Moderna nace con la vocación de ser un plan para toda la sociedad. Por ello, en su elaboración participarán más de 3.000 personas, desde representantes de organizaciones sindicales, empresariales, sectoriales, educativas y gubernativas, a los propios ciudadanos.  

Puntos fuertes y necesarias mejoras

Como ya se ha indicado, la primera fase del plan ha consistido en realizar un diagnóstico de la situación actual. A este respecto, el documento hace un recorrido por los principales aspectos positivos de la economía navarra y por aquellas áreas en las que se puede mejorar.

Así, por ejemplo, destaca la existencia de un crecimiento económico sostenido, acompañado de un elevado nivel de renta y pleno empleo. Advierte, no obstante, de que este modelo podría no ser sostenible, si se basa en el empleo sin incremento de productividad. 

Señala también como positivas la creación de una potente industria agroalimentaria en el sector primario, la solidez del sector industrial y el posicionamiento estratégico en sectores como energías renovables o biomedicina. Por el contrario, considera mejorable el peso del sector servicios y ve negativa la elevada importancia de sectores expuestos a la globalización y deslocalización, y el riesgo de pérdida de competitividad de los productos navarros. 
En los mismos términos, considera buenos el sistema ciencia.-tecnología-empresa y la balanza comercial positiva, pero destaca la necesidad de mejorar el flujo de inversiones exteriores y estima insuficiente la iniciativa empresarial-emprendedora, entre otras cuestiones. 
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