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La Agencia Navarra de Emergencias cuenta desde hoy con un nuevo suboficial y otros doce sargentos
La convocatoria para puestos vacantes de sargentos no se realizaba desde hacía 15 años 
Viernes, 21 de diciembre de 2007.  La Agencia Navarra de Emergencias (ANE)   cuenta desde hoy con un nuevo suboficial de Bomberos, José Ignacio Arrieta Asiáin, que ocupará la jefatura del parque de Tudela. Igualmente, otros doce bomberos han ascendido al rango de sargento. Se trata de la primera promoción en quince años. 

Estos ascensos se enmarcan en las convocatorias que desde hace año y medio realiza la ANE para cubrir las plazas vacantes, con el objetivo de que el 1 de enero entre en vigor un nuevo sistema de organización en los parques, fácilmente identificable también para los ciudadanos. Los doce nuevos sargentos estarán al frente de las bases de bomberos que la ANE tiene distribuidos en la Comunidad foral, salvo en las de Pamplona y Tudela, en las que la jefatura corresponderá a un suboficial. 


Los trece alumnos han concluido hoy los cursos de ascenso desarrollados en la Escuela de Seguridad de Navarra, situada en Beriáin y dependiente del Instituto Navarro de Administración Pública (INAP). Todos ellos han recibido un diploma acreditativo y el casco que simboliza el mando.  

La clausura del acto estuvo presidida por el director gerente del INAP, Ignacio Bandrés Urriza; el director gerente de la ANE, David Sainz Jiménez; el director de la Escuela de Seguridad, Jesús Barcia Lareu; y el director de Prevención, Extinción de Incendios y Salvamento, José Boulandier Errea.
Los nuevos sargentos son Ignacio Itoiz Urdaniz, Crescencio Aláez Aller, Francisco Javier Baldanta Petrirena, Francisco Javier Ullate Domaica, Mikel Huarte Garciandia, Alberto Garde Sesma, Juan Carlos Cisneros Samper, Ángel Osés Pérez de Muniáin, Carlos Horcada Ibáñez, Pedro María Gainza Vidaurre, Javier Ayarra Ullate y Mikel Oiaga Artajo. Todos ellos, además de José Ignacio Arrieta Asiáin, superaron con carácter previo las correspondientes pruebas selectivas realizadas dentro de la Agencia Navarra de Emergencias (ANE) del Gobierno de Navarra.
Ignacio Bandrés, director gerente del INAP, ha felicitado a los alumnos por el “esfuerzo” realizado y ha destacado que la formación recibida les capacita para que puedan ejercer “con garantías” las funciones del mando. 
Según ha recordado, los bomberos, como integrantes de los servicios de emergencia, tienen la obligación no sólo de prevenir los riesgos sino también “el deber de estar permanentemente preparados y mentalizados para intervenir de forma inmediata, al objeto de evitar o minimizar los efectos negativos para las personas, los bienes y el funcionamiento normal de los servicios”.  
Para garantizar el servicio, según ha recalcado, los efectivos deben tener siempre presente el “principio de disponibilidad”, sin olvidar también que “el mando no nace, el mando se hace”.

 Como conclusión, Bandrés también les ha trasladado que “mandar es servir”. ”Si mandan bien estarán sirviendo mejor. Pero para ello deberán adoptar decisiones y asumir responsabilidades con criterios sólidos y convincentes, siempre teniendo como norte la prestación del servicio público”, ha afirmado el director gerente del INAP, quien también ha asegurado que a partir de ahora a los ya sargentos y suboficiales no se les valorará “sólo por lo que hagan, sino por lo que hagan los integrantes de su unidad”. “Y esta valoración la realizarán sus superiores y el propio personal que esté bajo su responsabilidad, pero sobre todo les valorarán los ciudadanos a través de los servicios prestados”, ha dicho.
Por su parte,  David Sainz, de la ANE, ha subrayado que la clausura de los cursos constituía un “momento histórico”, dado que en quince años no se había convocado las plazas para el ascenso a sargento. 
Los cursos 

Los contenidos formativos de los cursos han estado orientados al  reforzamiento de conocimientos y al dominio de las habilidades técnicas y funcionales referentes a la gestión de recursos humanos y medios técnicos, así como a la dirección y coordinación operativa.

El curso de los aspirantes a sargento ha constado de 226 horas, 103 de ellas dedicadas a la normativa y a cuestiones técnicas de prevención de riesgos laborales, investigación de incendios, intervención en crisis, mercancías peligrosas, así como a informática y estructura de la atención de emergencias en Navarra. En otro bloque de 52,5 horas los alumnos se han formado en tareas de organización y mando, tales como planificación de tareas, estilos de dirección, técnicas de supervisión y dirección de reuniones. 
Los temas de coordinación operativa han requerido 45 horas lectivas sobre procedimientos operativos, dirección mando y control y supuestos prácticos de coordinación. Las 25,5 horas restantes se han dedicado a preparación física, elaboración de informes, prácticas en Sos y tutorías. Por su parte, el curso de suboficial ha constado de 181 horas, divididas en tres bloques formativos; normativa y técnica, organización y mando y coordinación operativa. 

En los módulos formativos de Dirección y Control y de Coordinación Operativa han participado también como alumnos miembros de Bomberos de Vitoria y San Sebastián. 
Nota: en la sección “Noticias” de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa. 
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