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El consejero Corpas visita Roncesvalles, el puente de Aribe y la torre de Úriz

Miércoles, 4 de junio de 2008.  El consejero de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra, Juan Ramón Corpas Mauleón, acompañado por los directores generales de Cultura, Pedro Luis Lozano Úriz, y de Turismo, Carlos Erce Eguaras, así como por diversos técnicos del Departamento, ha visitado esta mañana diversas actuaciones y proyectos en Orreaga/Roncesvalles, Aribe y Úriz.


Los representantes de Cultura y Turismo se han reunido en Orreaga/Roncesvalles con el prior, Jesús Idoate, y posteriormente han recorrido el actual albergue juvenil, que se convertirá en el futuro en albergue de peregrinos, y han visitado las obras del hotel, los apartamentos y la biblioteca.


El Gobierno de Navarra, a través de la Fundación para la Conservación del Patrimonio Histórico de Navarra, tiene previsto adecuar el actual albergue juvenil de la Real Colegiata de Roncesvalles como albergue de peregrinos. Este albergue forma parte del Plan Navarra 2012, firmado entre el Gobierno de Navarra y el PSN-PSOE, que prevé inversiones en dotaciones e infraestructuras públicas de la Comunidad Foral por un importe de 4.508 millones de euros en los próximos cuatro años.

Junto con el albergue, para el que hay previstos 5,5 millones de euros, forma también parte del Plan Navarra 2012 un Plan de adecuación del Camino de Santiago en Navarra, para el que se cuenta con dos millones de euros.

El proyecto del albergue ha sido redactado por el arquitecto del Gobierno de Navarra Leopoldo Gil Cornet, con la colaboración de otros tres arquitectos, María del Olmo Iñigo Iñigo, Amaia Prat Aizpuru y Aitor Ramírez Rico. El presupuesto total de ejecución de las obras asciende a 868.712,01 euros.


Respecto a los apartamentos, se ubican en la antigua Casa de los Beneficiados y tienen capacidad para 52 personas. Se trata de 24 apartamentos de 2, 3 y 4 plazas. Cada uno de ellos dispone de salón-cocina-comedor, dormitorios y baño completo.


El consejero de Cultura y Turismo ha visitado también las obras del hotel, que se está finalizando en la llamada “Casa del Contador”, situada en el extremo oriental del edificio de “Los Beneficiados” y que sirve de nexo de unión con la Iglesia Colegial. Se trata de un edificio de muros de carga y fábrica de mampostería con forjados de vigas y solivos de madera, cuyas ventanas están recercadas con sillería. El hotel tendrá capacidad para 44 plazas en dieciséis habitaciones, de las que seis serán dobles, dos serán dobles con salón, otras cuatro triples, y las cuatro restantes, cuádruples. Dispone de tres alturas más sótano, planta baja y planta entrecubierta.


Por otro lado, los responsables del Departamento han visitado también la biblioteca de la Colegiata. Su organización y catalogación se enmarca dentro del proyecto nacional del Catálogo Colectivo del Patrimonio Bibliográfico Español, que surge como el instrumento para poder desarrollar, en lo que se refiere al patrimonio bibliográfico, la Ley de Patrimonio Histórico de 1985. Los trabajos se iniciaron en 1997 y, este año 2008 se finaliza el proyecto. En estos once años, se han catalogado 9.598 obras contenidos en 10.836 volúmenes, con una inversión total de 194.439 euros, una media de 17.676 euros por año.


Esta labor se ha venido desarrollando con la firma anual de un convenio entre el Departamento de Cultura y Turismo y la Real Colegiata de Roncesvalles. El convenio recoge por una parte la subvención económica destinada a la catalogación automatizada de la biblioteca y, por otra parte, la participación activa de la Colegiata en la divulgación de sus fondos bibliográficos. Esa participación se concreta en la difusión de esta biblioteca en el Catálogo Colectivo del Patrimonio Bibliográfico de Navarra (http://www.navarra.es/AppsExt/PatrimonioB/); la consulta y acceso de los investigadores, previa autorización del Servicio de Bibliotecas, a dicha biblioteca en un horario determinado, y la digitalización de parte de sus fondos bibliográficos para integrarse en la Biblioteca Navarra Digital (http://www.cfnavarra.es/BINADI/Ventanas/Entrada.aspx). La biblioteca dispone también de su propio catálogo automatizado. En ella se pueden encontrar cuatro incunables, el más antiguo de los cuales son unos “Comentarios a la Biblia” impresos en Venecia en 1479;  598 libros del siglo XVI; 1.189 libros del siglo XVII; 5.599 libros del siglo XVIII; 2.069 del XIX, y 134 del siglo XX.



Esta biblioteca es eminentemente eclesiástica (religiosa), si bien destaca una importante colección de libros históricos y, en menor medida, científicos y literarios. Un 30 % son libros en latín, un 59% en español, siendo significativo también los libros en francés, un 8% del total. Acorde con la evolución cultural durante la Edad Moderna, los libros latinos son mayoría en cronologías tempranas (s. XVI y primera mitad del s. XVII), mientras que los libros en español, con temáticas más diversas son abrumadoramente mayoritarios a partir del s. XVIII en adelante.


Desde el Archivo Real y General de Navarra se ha restaurado el libro titulado “Teatrum orbis terrarum”, editado en Ámsterdam en 1645, propiedad de la Colegiata y perteneciente a una colección de cinco libros de gran formato.


El Gobierno de Navarra viene realizando en los últimos años diversas obras de restauración en el conjunto de la Real Colegiata. De esta forma, se ha intervenido en la iglesia colegial, en la Capilla de San Agustín, en el antiguo molino, la capilla del Sancti Spiritus, en el edificio Itzandegia, en el albergue de peregrinos, en la iglesia colegial y en la Casa de Beneficiados. 

El puente de Aribe


Por otra parte, Juan Ramón Corpas y el alcalde de Aribe, Teodoro Barrio, han inaugurado el puente de Aribe sobre el río Irati. Se trata de un puente de origen medieval, cuyo proyecto de restauración contemplaba la reparación de la bóveda central y de sus tímpanos, la reparación de las grietas, la reposición de los pretiles y de la calzada, y el rejuntado de la fábrica. En 2007 fue adjudicado a Construcciones Aranguren por importe de 244.639,79 euros y ejecutadas las unidades de obra casi en su totalidad a lo largo del año, certificándose un total de 243.852,32 euros.


La ejecución de las obras dejó a la vista el estribo septentrional aguas arriba, que estaba semienterrado y desmoronado parcialmente, por lo que se ha reparado desde su cimentación. Respecto al estribo meridional, una vez demolida una edificación adosada, se vio la necesidad de reponerlo ya que estaba parcialmente desmontado. Estos trabajos implican una mayor medición de las partidas del proyecto y un incremento del presupuesto, por lo que ha sido necesario aprobar una modificación del contrato y un aumento del gasto de 62.240,29 euros, con cargo a los presupuestos de 2008.


El Gobierno de Navarra está restaurando una serie de puentes en diferentes localidades de la Comunidad Foral, dentro de un Plan de recuperación de estas construcciones. En el marco de los Compromisos del Gobierno con los ciudadanos 2007-2012, se han restaurado el puente de Aribe, el segundo puente de Cirauqui y el de Aberin.

Finalmente, el consejero de Cultura y Turismo ha acudido a Úriz para visitar la torre medieval, que junto con la casa aneja, también medieval, son propiedad del Gobierno de Navarra. La torre está protegida por Decreto de 22 de abril de 1949, y declarada Bien de Interés Cultural.
En 2006 se iniciaba la restauración con un gasto fue de 258.248,70 euros. En 2007 se completó la restauración de la torre –reposición de ventanas de piedra, reposición de la estructura de madera, reconstrucción del tejado- y la reconstrucción de la casa para instalar un hotel rural, con un gasto de 556.409,93 euros. En 2008 está previsto realizar los trabajos de adecuación, instalaciones y acabados, con un presupuesto aproximado de 848.041,08 euros, así como la urbanización del entorno, con un gasto aproximado de 288.993,35 euros.
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