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PROGRAMA DE ACTIVIDADES CONMEMORATIVAS DEL 50º ANIVERSARIO DE LA UNIÓN EUROPEA


Los actos programados en Navarra con ocasión de este 50ª aniversario de la Unión Europea son los siguientes: 

· Exposición itinerante “Europa, una realidad construida por todos”, recoge los acontecimientos más importantes en torno al proceso de construcción de la Unión Europea; arranca en la 2ª Guerra Mundial y termina en la actualidad. La exposición está basada en el modo en que se recogieron estos acontecimientos en prensa escrita, radio y televisión.

Es una actividad en la que colabora el Centro de Estudios Europeos de la Universidad de Navarra y Civican.

Estará expuesta del 3 al 19 de mayo en CIVICAN y después recorrerá Universidades, Colegios, Casas de Cultura, Bibliotecas… Además, se elaborará material audiovisual y un libro con el contenido de la exposición para su difusión y pasará a formar parte del fondo editorial de las Bibliotecas Públicas y de los Colegios.

· Ciclo de Cine. “Europa en el Cine”, se proyectarán en CIVICAN 4 películas. Dos de ellas los días 7 y 8 de mayo evocando el ambiente de guerra en el que vivía Europa en la fecha del inicio del proceso de construcción de una Europa unida y otros dos, los días 14 y 16 (después del Día de Europa) que nos presentarán la realidad de Europa tras varias décadas del proyecto europeo.
· La fiesta popular “JUNTOS”.  Se ha organizado una fiesta popular enmarcada en las diversas actividades previstas con motivo de la celebración del 50 Aniversario de la Firma del Tratado de Roma, bajo el lema JUNTOS DESDE 1957.


La fiesta tendrá lugar el sábado 12 de Mayo en la confluencia de Carlos III con la Avenida Roncesvalles y abrirá sus puertas de 11: 00 a 15:00 y de 17:00 a 20:00h.

Contará con la exposición “Europa, una realidad construida entre todos” cuyo objetivo es acercar la construcción de la Comunidad Europea a los ciudadanos, tomando como hilo conductor las portadas de la prensa de la época. Además están programadas diferentes actividades como son:

· Concurso de pintura al aire libre, que tendrá como primer premio un viaje para dos personas a Estrasburgo.

· Panel de dibujo infantil, para que los más pequeños también puedan mostrar su visión de Europa.

· Panel de libre expresión desde el respeto, donde todo aquel que lo desee podrá expresarse libremente 

· Animación callejera de la mano de una divertida fanfarria francesa, Dites-le avec des fleurs ores (Díselo con flores) que presentará su propuesta de espectáculo musical complementado con acrobacias y fantasías gimnásticas sobre zancos de aire comprimido.

· Degustación de bebida, pan y queso de los países de la CE. Los ciudadanos podrán degustar especialidades gastronómicas de los diferentes países europeos a precios muy populares.

· Entrega de premios y sorpresas.
· Celebración “Día de Europa”, en Civican se conmemorará este día con música, testimonios personales, noticias y textos literarios que recreen el ambiente de la Europa de 1957.
· Deporte. El deporte navarro también va a conmemorar el 50 aniversario de la firma del Tratado de Roma y, en concreto, en los partidos de Balonmano del Portland  y del Itxako (equipos en la máxima categoría del deporte nacional) que se juegan el día 5 de mayo en sus pabellones en Navarra, estará presente la celebración europea (himno, pancarta, entrega balones……)
Asimismo Lagunak (Fútbol femenino, en la máxima categoría del deporte nacional) se ha sumado a celebrar el 50 aniversario en el partido que el equipo juega el día 13 de mayo, en sus instalaciones en Barañain. 

(himno, pancarta, entrega de balones…).

El día 13 de mayo se celebra en Pamplona la tradicional “Media Maratón”, y en ella también estará presente la celebración del 50 aniversario (himno, entrega de camisetas y gorras a participantes…).
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