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Firmado el convenio de colaboración entre Gobierno de Navarra y la FNMC para la implantación del sistema de información policial
Las policías locales podrán acceder directamente a las bases de datos gestionadas por la Policía Foral y beneficiarse del sistema de radiotelefonía del Gobierno de Navarra
Martes, 30 de enero de 2007.  El consejero de Presidencia, Justicia e Interior, Javier Caballero Martínez, y el presidente de la Federación Navarra de Municipios y Concejos (FNMC), Jerónimo Gómez Ortigosa, han firmado esta mañana en el Palacio de Navarra el convenio marco de colaboración para la implantación del sistema de un sistema de información policial que se extenderá a las policía locales de Navarra.

Básicamente, el convenio marco permitirá que la veintena de localidades navarras con policía local pueden suscribir a partir de hoy acuerdos de colaboración con el Gobierno de Navarra para incorporarse al Sistema de Información Policial de Navarra y al sistema de radiotelefonía del Gobierno de Navarra, contando con ayudas económicas (la partida presupuestaria para 2007 asciende a 240.000 euros) para hacer posible esta convergencia tecnológica.

El modelo navarro de seguridad ciudadana cuenta con las policías locales


Según ha indicado el consejero Caballero, “el documento suscrito hoy con la FNMC tiene una gran importancia en el desarrollo del modelo integral del sistema de seguridad pública que el Gobierno de Navarra está implantando en nuestra Comunidad. A lo largo de la legislatura se ha venido trabajando en la definición de un novedoso modelo o sistema completo de seguridad pública para nuestra Comunidad, partiendo de una apuesta decidida por el desarrollo de la Policía Foral, que crece a lo largo de esta legislatura en un 50 por ciento, alcanzando los 900 efectivos, partiendo igualmente de su configuración como policía integral, de referencia para los ciudadanos de Navarra, a partir de su despliegue territorial en toda la Comunidad”. 


Asimismo, Javier Caballero ha indicado que “la novedosa Ley Foral 8/2006, de 20 de junio, de Seguridad Pública de Navarra, concede una especial relevancia a los órganos de coordinación con las demás administraciones con competencias concurrentes,  fundamentando el sistema en los principios de lealtad institucional, complementariedad, información recíproca, cooperación, coordinación y colaboración. En este marco, por tanto, cobran una especial importancia las policías locales existentes en Navarra, a las que dada su gran profesionalidad y preparación pretendemos integrarlas en el sistema global de seguridad, participando, por tanto, a través del Gobierno de Navarra, en el espacio europeo de seguridad”.

Integración progresiva en el SIP 


Las policías locales de los municipios que se adherieran al convenio marco hoy suscrito podrán acceder al Sistema de Información Policial de la Policía Foral de Navarra (SIP) e integrarse progresivamente en él. La conexión se irá realizando de manera efectiva en distintas fases, que irán marcadas por el propio desarrollo técnico del sistema, estando previsto abordar, en un primer momento,  una conexión con terminales fijos (ordenadores) de la policía local correspondiente y, en un segundo momento, la conexión con terminales móviles (tipo PDA), de acuerdo con la tecnología de comunicaciones que en su momento se determine.


De acuerdo con el desarrollo e implantación del Sistema de Información Policial (SIP) del cuerpo de Policía Foral, la primera fase supone el acceso directo, en modo de consulta, a la base de datos (OESIS) propia de la Policía Foral, y a través de ella, a las bases de datos nacionales y europeas. 

La segunda fase contempla la autorización a la policía local para que se conecte al Sistema de Información Policial de la Policía Foral de Navarra (SIP) y la cesión del acceso a los datos de carácter personal de determinados ficheros policiales de titularidad del Gobierno de Navarra, con el fin de que sean utilizados para efectuar consultas, diligencias y otros trámites, en ejecución de los servicios policiales propios. En esta fase, y en un proceso también gradual, las policías locales podrán no sólo consultar datos, sino también aportar informaciones propias al sistema y la herramienta de trabajo no se limitará a ordenadores fijos en dependencias policiales, sino que las patrullas podrán interactuar con el sistema desde sistemas informáticos móviles, como las citadas PDA

En todos los casos, el Gobierno de Navarra se reserva las tareas de vigilancia de usos y control de calidad del Sistema de Información Policial.

Integración en el sistema de radiotelefonía del Gobierno de Navarra


Las policías locales podrán también, merced al acuerdo hoy firmado, aprovecharse del moderno sistema de radiotelefonía del Gobierno de Navarra, cuya red se despliega en todo el territorio de la Comunidad Foral de Navarra y del que se benefician diversos servicios propios, como la Policía Foral, la Agencia Navarra de Emergencias, personal de campo de Medio Ambiente…


El Gobierno de Navarra va a ofertar a cada policía local un ámbito radiotelefónico propio, para su servicio ordinario, dentro del sistema del Ejecutivo Foral. Como segundo paso, las policías locales tendrían asignado un segundo grupo radiotelefónico, compartido con otras policías locales y la Policía Foral, para servicios coordinados entre varios cuerpos policiales. En ambas fases, las policías locales contactarían siempre que lo quisieran, directamente, con el Centro de Coordinación de Emergencias SOS Navarra 112. 

Y, en tercer lugar, dentro de este sistema avanzado, los municipios que así lo desearan podrían conectar sus flotas de vehículos a esta red, controlando por GPS cada patrulla y movilización policial.

Nota: en la sección de “Actualidad” de www.navarra.es se ofrece una copia de la presentación de Powerpoint que ha empleado el consejero Caballero esta mañana en esta rueda de prensa.
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