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VIAJE OFICIAL DEL PRESIDENTE SANZ A ARGENTINA

El Presidente Sanz asiste a la inauguración de una bodega del grupo La Navarra en Mendoza (Argentina)   

En su último día de visita oficial a Argentina, el Presidente del Gobierno de Navarra fue recibido por el gobernador de la provincia de Mendoza, visitó un hogar para discapacitados que recibe ayuda de la Comunidad Foral y asistió a un acto de la Universidad del Aconcagua que estuvo dedicado a Navarra 
Miércoles, 22 de octubre de 2008.  La última jornada del viaje oficial del Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma, a Argentina se inició ayer con un encuentro institucional con el gobernador de la Provincia de Mendoza, Celso Jaque.

En el curso de este encuentro institucional, el gobernador de Mendoza y el Presidente Sanz mantuvieron una breve reunión en la que se trató de manera informal sobre diversos aspectos relacionados con la economía y las políticas de desarrollo de ambos territorios y, en especial, se cambiaron puntos de vista sobre las energías renovables, un campo en cuyo desarrollo están interesados los mendocinos.

Después de este encuentro, el Presidente Sanz hizo una visita al Hogarcito Don Orione, un centro asistencial tutelado por la orden religiosa que le da nombre en el que se atiende en régimen de internado a 18 personas con lesiones y discapacidades cerebrales graves, algunos de ellos sin familia y otros de familias sin recursos, y al que el Gobierno de Navarra presta ayuda en el marco de sus políticas de cooperación, a través del Centro Navarro de Mendoza, que les proporciona productos de alimentación, de limpieza, pañales y otras atenciones a demanda del propio centro. Este hogar de acogida se fundó en 1996 y en 1987 se instaló en su actual ubicación, en un ala de la amplia manzana urbana que ocupa la Fundación Don Orione, que también tiene un colegio, un asilo y una iglesia abierta al culto público. En el hogar, los acogidos reciben terapia motriz y sensorial y adiestramiento en habilidades básicas, además de atención médica. Una pequeña parte de los pacientes (tres) está en régimen de centro de día. El hogar es una instalación muy modesta: un vestíbulo que sirve también de centro de reuniones y de lugar de culto, un patio interior de hierba con un porche, separado del resto de los edificios de la manzana por una valla, habitaciones para los internados y una sala donde éstos practican juegos y ejercicios atendidos por las terapeutas.


 En esta visita oficial el Presidente está acompañado por el consejero de Relaciones Institucionales y Portavoz del Gobierno, Alberto Catalán Higueras. por el presidente del Centro Navarro de Rosario, Esteban Nieto, el presidente del Centro de Buenos Aires y de la Federación de Centro Navarros en Argentina, Crisanto Ayanz, y por Sandalio Monreal, ex presidente del Centro Navarro de Rosario. 

En la Universidad del Aconcagua  

Por la tarde, el Presidente del Gobierno de Navarra asistió a un acto de la Cátedra de las Naciones de la Universidad del Aconcagua, que, dentro de capítulo de España, estuvo dedicado a Navarra. Fue un acto de cariz académico y cultural, auspiciado por el Centro Navarro de Mendoza, en el que el Presidente Sanz  recibió de manos del rector de la Universidad, Osvaldo Caballero, la declaración de visitante ilustre de la Universidad y un diploma acreditativo de la cátedra. Miguel Sanz, a su vez, hizo entrega al rector de una bandera de Navarra, y el presidente de los centros españoles en Mendoza,  Arnaldo José Carrasco, entregó al Presidente una edición de prestigio del poema nacional gauchesco de Argentina, “Martín Fierro”. 

La Universidad del Aconcagua es una de las cuatro universidades privadas que hay en Mendoza. Tiene más 6.000 estudiantes y cada año egresan cerca de 800  titulados. Tiene una oferta de cuarenta licenciaturas y una docena de postgrados, que se imparten en cuatro facultades (Ciencias Sociales y de la Administración, Ciencias Médicas; Económicas y Jurídicas y Psicología), una Escuela Superior en Lenguas Extranjeras, un Ciclo de Licenciaturas que incluye Matemáticas, Ciencias Naturales y Gestión Educativa, y un Colegio de Secundaria.  



El acto en el Auditorio de esta Universidad concluyó con un concierto del Trío Tarantela interpretaron un programa con música de Debussy (“Estampes”), Vivaldi (“Concierto para dos violines”) y Sarasate (“Tarantela”, “Zapateado” y “Navarra”). Este trío está formado por tres intérpretes que trabajan en Navarra: Verónica Martínez de la Cuadra, David Pérez Blanco (violines) y Miguel Ángel Aguirre Igoa (piano).

Inauguración de la bodega Belasco de Baquedano

El último acto de la visita oficial del Presidente Sanz a Argentina tuvo lugar en la tarde de ayer con la asistencia a la inauguración de la bodega Belasco de Baquedano, del grupo empresarial La Navarra que tiene su sede social en Viana. Al acto asistió también el alcalde de esta localidad, Gregorio Galileo y el restaurador Karlos Arguiñano. 


La bodega se ubica en la localidad de Luján de Cuyo, cercana a Mendoza y situada al pie de la cordillera de los Andes, a mil metros sobre el nivel del mar y rodeada de 70 hectáreas de viñedo de la variedad Malbec, plantado en 1912 en suelos de origen aluvial y un subsuelo pedregoso en la que se asientan sedimentos arenosos y arcillosos. El clima de la zona es templado, luminoso, con vientos y humedad moderados, y sol durante trescientos días al año. La bodega produce vinos de cinco marcas: Llama Malbec, AR Guentota, Swinto, Rosa de Argentina y Moncagua.  La provincia de Mendoza produce el 80% de los vinos argentinos y los de más calidad.

La bodega está equipada con los últimos recursos para la producción de caldos. Tiene una cámara frigorífica para adecuar la temperatura de la uva tras la vendimia manual y una línea de selección del fruto. La elaboración se realiza en tinos de roble francés y pequeños depósitos de acero inoxidable, con instalación de frío y calor. La instalación cuenta con pequeñas salas de barricas climatizadas para la fermentación maloláctica y con barricas nuevas de roble francés para la crianza.


Más de un centenar de personas asistieron a la inauguración, en la que el Presidente Sanz y el presidente del grupo La Navarra, Juan Ignacio Belasco Baquedano, descubrieron la placa conmemorativa y Sanz hizo un breve discurso en el que elogió las cualidades de creatividad y capacidad empresarial de Baquedano y le deseó suerte en su nueva empresa.
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