INTERVENCIÓN DEL EXCMO. SR. D. MIGUEL SANZ SESMA, 
PRESIDENTE DEL GOBIERNO DE NAVARRA, CON MOTIVO DEL 
PRIMER ACTO ACADÉMICO SOLEMNE EN EL CAMPUS DE TUDELA DE LA UNIVERSIDAD PÚBLICA DE NAVARRA

Sra. Presidenta del Parlamento de Navarra. Sr. Rector de la Universidad Pública de Navarra. Sr. Alcalde de Tudela. Sr. Consejero de Educación. Sra. Vicerrectora de Proyección Social y Cultural (Dña. Camino Oslé). Sr. Adjunto al Rector para el Campus de Tudela (D. José Ramón Alfaro). Sr. Director del Aula de la Experiencia (D. Jesús María Osés). Sr. Padrino de la promoción (D. Julián Garrido). Sras. y Sres. Amigos todos:


Si tuviera que sintetizar en una sola palabra el sentimiento personal que tengo en este momento, esa palabra sería, sin lugar a dudas: satisfacción.


Siento una gran y profunda satisfacción por asistir a este primer acto público que se celebra en el campus de Tudela de la Universidad Pública de Navarra, porque significa la culminación de un importante proceso, promovido por la petición de los ciudadanos de Navarra, impulsado por sus representantes políticos, gestionado por sus instituciones, y hecho realidad progresivamente hasta llegar al momento actual de su pleno desarrollo.


Ha sido un proceso que tiene mucho que ver con algunos de los valores más enraizados en el sentir de nuestra tierra. El primero de ellos es la educación. Siempre ha existido en Navarra, desde muchas generaciones atrás, la convicción de que una buena educación, acertada y de alto nivel, es la mejor forma de afrontar el futuro, personal y colectivamente. En el siglo XX, la educación registró en Navarra un gran impulso gracias a las instituciones universitarias. La Universidad de Navarra instaurada en nuestra comunidad en la década de 1950, la UNED asentada en Pamplona en 1971 y consolidada en Tudela como Centro Asociado en 1998; y  la Universidad Pública de Navarra, creada por el Parlamento en 1987, abrieron un sinnúmero de posibilidades para la formación superior de las nuevas generaciones y han constituido el motor auténtico de nuestra sociedad, el mejor instrumento para afrontar un futuro de progreso y bienestar.


El otro valor importante de Navarra que incide directamente en este proyecto hecho realidad es el de la vertebración territorial y social. Siempre ha sido un objetivo esencial de las políticas públicas de nuestra Comunidad Foral, conseguir que los derechos ciudadanos fueran equiparables para todos los ciudadanos, independientemente de que vivan en un pequeño pueblo, en una población mediana o en una ciudad. Y para la consecución de este objetivo, el logro del acceso equitativo a la educación y de la igualdad de oportunidades implicaba aproximar los centros educativos, desde los infantiles hasta los universitarios, a las distintas áreas geográficas de Navarra. En esta línea surgió la reivindicación ciudadana de dotar a la Universidad Pública de Navarra de un campus en Tudela, segunda ciudad de nuestra Comunidad Foral y capital de esta zona próspera y activa que es la Ribera, para que así la Universidad Pública fuera, sin duda alguna, universidad de toda Navarra.


Como todos los proyectos importantes, éste ha tenido su camino de conformación que ha durado varios años. En 2002, el Parlamento aprobó la modificación legal que implantaba estudios universitarios en Tudela. En 2004 se puso en marcha el Master de Alta Dirección de Empresas Agroalimentarias. Y en 2005 se inició el Master de Experto en Gestión de Calidad y las actividades del Aula de la Experiencia. Mientras tanto, se han ido construyendo estas magníficas instalaciones que hoy nos acogen, en las que se imparten también las titulaciones de Fisioterapia e Ingeniería Técnica Industrial Mecánica con intensificación en Diseño Industrial. Sus 350 alumnos y las 60 personas que aquí trabajan, entre personal docente, administrativo y de servicios, y la inversión económica aportada por el conjunto de los navarros para su construcción, cifrada en cerca de 18 millones de euros (3.000 millones de las antiguas pesetas), nos perfilan claramente la notable dimensión de este nuevo campus y la importancia del servicio público que la Universidad ofrece desde él, desde esta ciudad de Tudela. Un servicio público por el que todos, absolutamente todos -la propia Universidad Pública, los habitantes de Tudela y del conjunto de la Ribera, las instituciones y el conjunto de los ciudadanos de Navarra debemos felicitarnos-. Este campus constituye un nuevo e importantísimo instrumento para potenciar la educación superior, y con ello la cultura, la investigación y la innovación, que son los mejores instrumentos para afrontar el futuro de Navarra y de cualquier otra comunidad, con la mayor garantía de éxito.


Me alegra sobremanera que el primer acto oficial que se celebra en este nuevo campus sea la graduación de la Primera Promoción del Aula de la Experiencia de Tudela, pues creo sinceramente que este programa constituye un éxito rotundo, el primer gran éxito de la Universidad Pública en Tudela. Pienso que no exagero si digo que este programa ha producido una importante transformación en quienes lo habéis seguido, pues ha contribuido decisivamente a vuestra realización personal, a vuestro dominio de los elementos informáticos y a la visión actualizada del conocimiento global de nuestro tiempo. Ha despertado en vosotros el interés por seguir conociendo, por permanecer intelectualmente activos y avanzar progresivamente en vuestra formación. Habéis sabido trabajar en equipo, habéis cooperado en los distintos programas y se han generado entre vosotros fuertes lazos de relación personal y de amistad que serán duraderos y valiosos para siempre.       

Enhorabuena a todos y cada uno de cuantos componéis esta primera Promoción del Aula de la Experiencia de Tudela, por el gran ejemplo de constancia y dedicación que nos dais a todos. Enhorabuena por vuestra ilusión y vuestro entusiasmo generado a lo largo de estos cuatro años y que se expande hacia vuestras familias, hacia vuestros círculos de amistades y convivencia y en definitiva, hacia toda la sociedad.


Quiero felicitar especialmente al profesorado del aula de la Experiencia por el alto grado de compromiso demostrado y quiero también agradecer al Arzobispado y a la Iglesia de Tudela la cesión de sus locales del Palacio Decanal para impartir este programa mientras la Universidad no contaba aún con este campus.


Enhorabuena, señor Rector, a usted y a toda la comunidad universitaria por esta magnífica realidad que constituye el campus de Tudela. Y enhorabuena a Tudela y a toda la Ribera por este gran sueño que hoy se ha convertido en una magnífica realidad y que beneficia y engrandece a toda Navarra.


¡Gracias a todos!  

UPNA, Tudela, 6 de marzo de 2009.
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