DISCURSO PRESIDENTA DEL GOBIERNO. FITUR. 
31 ENERO 2013. MADRID
Consejero, director general, responsables y trabajadores del departamento de Turismo del Gobierno de Navarra, empresarios, hosteleros, periodistas que habéis hecho hoy el esfuerzo de acompañarnos con una programación especial desde Fitur, amigos... 
No os imagináis el honor que supone para mí compartir con vosotros este día en Fitur con el objetivo de promocionar esta tierra que con tanta pasión queremos todos nosotros: Navarra. 
De sobra somos todos conocedores de lo maravillosa que es nuestra tierra. De lo exquisita que es su gastronomía, de su apasionante Historia, de la belleza y diversidad de su paisaje, de sus inigualables fiestas...  El tesoro que tenemos en Navarra es único. 
Sin embargo, de poco sirve atesorar semejante riqueza si no hay unas buenas manos que la sepan pulir. 
Vosotros, los empresarios, los hosteleros, los restauradores, los trabajadores de las empresas turísticas habéis sabido sacar brillo y esplendor a este inigualable legado natural, cultural e histórico que es Navarra. 
El crecimiento exponencial del sector turístico en Navarra en los últimos cinco años no tiene parangón con el de ningún otro sector económico de la Comunidad. 
A día de hoy, y pese haber sufrido uno de las peores situaciones económicas de nuestra historia reciente, el turismo en Navarra es un sector vivo que da trabajo a 29.000 familias, que representa el 6% del PIB navarro y que genera ingresos superiores a 688 millones de euros cada año. 
Las ofertas turísticas que habéis propuesto han logrado atraer, sólo durante el pasado año a 8,8 millones de visitantes. Y, en un contexto, en el que tristemente nos estamos acostumbrado a datos negativos, el sector turístico sigue generando motivos para la esperanza, como el hecho de que el número de visitantes extranjeros a Navarra creció el año pasado un 13,2%, o que los hoteles de Navarra alojaran a un 3,7% más de viajeros. 
Vosotros sois los artífices de estos datos. Gracias a vosotros, Navarra es hoy un referente turístico nacional e internacional. Habéis sido capaces de descubrir la enorme riqueza de nuestra tierra, de difundirla y de ponerla en valor. 
Y eso es innovación. Eso es desarrollo. Eso es una sociedad civil preocupada por el progreso de su tierra. Y eso representa futuro. Sois un ejemplo.
Nuestro obligación, la de la administración, es la de estar a la altura de vuestras ideas, de vuestro esfuerzo y de vuestro talento. 
Todos somos conscientes de que el crecimiento del turismo en Navarra en estos últimos 5 años es fruto de la cooperación entre el sector privado y el público. 
Gracias por las miles de llamadas pidiendo citas, proponiendo ideas, sugiriendo planes, haciendo propuestas, también contando problemas, corrigiendo los errores que los políticos podemos cometer, pero sobre todo, por hacer propuestas en positivo. Por plantear siempre una solución a cada problema. 
Porque el progreso de una sociedad se construye de esta manera. Ciudadanos involucrados, preocupados, activos y partícipes del progreso de su entorno. El único mérito que los políticos nos podemos atribuir es el de haber sabido escucharos y, en la medida de nuestras posibilidades, acompañaros. 
Estoy absolutamente convencida del éxito que la propuesta turística de Navarra va a tener en esta feria. Ya me conocéis. Yo nunca hablo por hablar. Los datos demuestran que el turista que nos visita, repite. Por ello, Navarra es la Comunidad autónoma con mayor índice de satisfacción en el mercado turístico nacional. 
Aquel que se adentra en Navarra no sólo la visita, sino que se deja abrazar. Se deja abrazar por su paisaje, por su gastronomía, por su cultura, por su historia y por sus fiestas. Navarra emociona y Navarra se siente. 
Y por eso seguiremos trabajando juntos. 
Muchas gracias y a trabajar por Navarra... 
