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El Gobierno subvencionará con 90.000 euros la pavimentación de las dos calles principales de Ziordia
La consejera Salanueva se reúne con el consistorio para conocer el proyecto
Martes, 13 de abril de 2010. La consejera de Administración Local, Amelia Salanueva Murguialday, y el director general del departamento, Pedro Pegenaute Garde, se han reunido hoy con los representantes del Ayuntamiento de Ziordia para conocer las obras del proyecto de pavimentación de las dos calles principales de la localidad, y tratar con los corporativos sobre las necesidades y proyectos de esta población. El presupuesto de dicha actuación asciende a 155.000 euros, de los que el Gobierno de Navarra, a través del Departamento de Administración Local, aportará 90.000 euros. 
Con la pavimentación de calles quedará concluida la obra acometida por el consistorio de Ziordia, que anteriormente canalizó por estas vías las instalaciones de gas, alumbrado o telefonía, actuación que deterioró seriamente el estado de estas dos vías. 
La mejora ahora prevista consistirá básicamente en la restauración de la actual pavimentación asfáltica, en una superficie de unos 5.600 metros cuadrados y, en otra zona, la renovación de la pavimentación mediante solera de hormigón.

En el Plan de Infraestructuras Locales 2005-2008, a través de la Mancomunidad de Sakana y en materia de abastecimiento de agua, se realizó la obra de conexión de la conducción general de la estación de tratamiento de agua potable, anexa al embalse de Urdalur, hasta el actual depósito regulador de Ziordia. El importe de esta obra fue de 37.888 euros, con una aportación del Departamento de Administración Local de 24.717 euros. 
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