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Los profesionales de atención geriátrica debaten sobre el factor humano en la hospitalización de personas mayores

La consejera Kutz ha presidido la apertura del II Encuentro Gerontológico de Primavera,  que se celebra en la sede del Colegio de Médicos de Navarra
Jueves, 3 de mayo de 2007.  La consejera de Salud, María Kutz Peironcely, ha presidido esta mañana el acto de apertura del II Encuentro Gerontológico de Primavera, que se celebra en la sede del Colegio de Médicos de Navarra, organizado por la Sociedad Navarra de Geriatría y Gerontología y por el Voluntariado Geriátrico de Pamplona, y que está dedicado a "El factor humano en el proceso de atención hospitalaria: exigencias y límites".

A esta jornada de trabajo, que se desarrolla durante el día de hoy en sesiones de mañana y tarde, asisten médicos geriatras, profesionales de otras ramas de la salud, voluntarios en servicios de hospital, y miembros de las dos sociedades organizadoras del Encuentro.
El tema del Encuentro viene determinado por la constatación de que, junto a la tarea científica y asistencial del personal sanitario de los hospitales, una cálida relación con el paciente origina una alta gratificación emocional y es un estímulo terapéutico, y, en este sentido, la potenciación de la atención humana en la estancia hospitalaria favorece la mejora de la calidad asistencial. En este entorno, la familia y otras compañías del paciente forman parte del panorama hospitalario y constituyen un factor terapéutico importante, ya que, además, colaboran en tareas de cuidados próximos. Sin embargo, en ocasiones, esta misma presencia origina irregularidades que alteran el normal desenvolvimiento de la hospitalización.

Así, este Encuentro se plantea un doble objetivo: Abordar las posibilidades de relación humana y su sistematización entre el paciente y un entorno humano, tanto de profesionales sanitarios como de familiares y amigos, y analizar las condiciones de la colaboración de este sector informal de acompañantes del paciente durante su estancia hospitalaria.

El Encuentro está organizado en dos mesas redondas y dos conferencias. Las mesas redondas, en las que participan médicos, enfermeras, voluntarios y familiares de pacientes, están dedicadas, respectivamente, a: “El equipo profesional: Una praxis más allá de la ciencia” y “Acciones y desajustes del apoyo informal”.

Las conferencias a su vez están dedicadas a, “El entorno humano del paciente en el modelo geriátrico de atención hospitalaria”, a cargo de Antoni Salvà, geriatra y director del Instituto Catalán del Envejecimiento de la Universidad Autónoma de Barcelona, y “¿Es posible un sistema diferente de atención hospitalaria?”, a cargo de José Javier Yanguas, doctor en Psicología y director de I+D de la Fundación Matia de San Sebastián.
Cerrará esta tarde la jornada un diálogo sobre la perspectiva del tema desde el ámbito institucional a cargo de Gabriel Delgado, presidente del Colegio de Médicos de Navarra, y Ramiro González Fandós, director del Hospital Virgen del Camino.
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