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HERRI LAN, GARRAIO ETA KOMUNIKAZIO DEPARTAMENTUA

Gobernuak Aiegiko Udalarekin lankidetza hitzarmena egiteko baimena eman du, bertako zeharbidea berritzeko

Astelehena, 2008ko maiatzaren 19a. Nafarroako Gobernuak Herri Lan, Garraio eta Komunikazio Departamentuaren eta Aiegiko Udalaren arteko lankidetza hitzarmenaren testua onartu du, zeharbidea berritzeko lanak egiteko, “Aiegiko zeharbidearen hobekuntza, 1. Fasea” proiektuaren baitan. 

Hitzarmenaren testua bat dator zeharbideetan gisa horretako esku-hartzeak egiteko moduari buruzko araudiarekin, eta Herri Lan, Garraio eta Komunikazio Departamentuak finantzatu ditzakeen kontzeptuak eta ehunekoak ezarri ditu. 


Proiektuaren lizitaziorako oinarri-aurrekontua 2.253.997 eurokoa da. Herri Lan, Garraio eta Komunikazio Departamentuak 618.513,54 euroko ekarpena eginen du, lanak egiteko, proiektua idazteko eta lanak zuzentzeko. 


Gaur onartu duten hitzarmenaren helburua Aiegiko zeharbidea hobetzea da. Zeharbideak 1.004 metroko luzera du, eta honako lan hauek eginen dituzte bertan (batik bat): galtzada zolaberritzea, euri urak biltzea, eta seinaleak ezartzea (horizontalak eta bertikalak). Lanak gauzatzeko epea 6 hilabetekoa izanen da. 


Aiegiko Udalak lanak eta zuzendaritza teknikoa kontratatuko ditu, eta Zainketa Zerbitzuak ikuskatze lanak eginen ditu. Lanak 2008an egin eta finantzatuko dituzte. Amaitu ondoren, zeharbidearen titulartasuna Aiegiko Udalarena izanen da. 

Proiektuaren deskribapena

“Aiegiko zeharbidearen urbanizazioa eta hobekuntza, 1. Fasea” proiektua “V.S. Ingeniería y Urbanismo” enpresak egin zuen eta Aiegiko Udalak 2007ko abuztuaren 20an aurkeztu zuen. Proiektuaren bidez irtenbidea eman nahi diete zeharbidea herri barruko bide izendatzetik eratorritako beharrizanei, Lizarrako saihesbidearen eraikuntza dela-eta (maiatzaren 10eko 154/1999 Foru Dekretua).


Hartara, hiri eremuko esku-hartzea izan dadin nahi dute, zeharbidea kale gisa hartuta, errepide gisa baino gehiago. Beraz, edozein motatako ibilgailuak ibili ahal izanen dira, bi norabideetan, baina abiadura txikian, oinezkoak seguru ibili ahal izateko, luzetara zein zeharka. Inbertsioaren baitan egonen dira honako esku-hartze hauek: espaloiak, oinezkoentzako eremuak, eta zeharbidean amaitzen diren kaleekiko elkarguneak zolatzea, urbanizazioaren elementu osagarriak egitea (hala nola paretak eta aldapetarako elementu bereziak), etab.


Helburu horiek erdiesteko, honako neurri hauek hartuko dituzte:


- Zeharkako ebakidura egokia, 3,25 metroko bideekin (edozein ibilgailu ibiltzeko, neurrizko abiaduran), zabalera aldakorreko espaloiak (beharrizanen eta baldintzen arabera), eta 2,20 metro zabaleko luzetarako aparkalekuak. 


- Ezkerretaranzko birak ahalbidetzea, zeharbidetik alboko kaleetara. 

- Galtzadaren ertzetan aparkalekuak proiektatzea.


- Tamaina egokiko biribilguneak eraikitzea. 


- Oinezkoentzako pasagune goratuak eraikitzea, seinaleekin eta argiztapenarekin. 

- Zeharbidean seinale bertikal errepikakorrak jartzea.


- Zeharbidean argiak jartzea, bi alboetan, hiri eremuko esku-hartzea dela kontuan hartuta.

- Galtzadan nahastura bituminosoa botatzea, 16 zentimetrokoa (berotan). Hain zuzen ere, G-20 eta kareharrizko agregatua (7 eta 5 zentimetroko bi geruza) eta S-12 eta ofitazko agregatua (4 zentimetroko geruza) botako dituzte, hartxintxar artifizialaren gainean (40 cm). Eta hori guztia E-2 motako zelaigunearen gainean (profila markatuta eta trinkotuta). 


- Espaloiak zolatzea, harrizko baldosa zimurtsua eta betoizko morteroa erabiliz, 13 zentimetroko betoizko oinarriaren gainean (HM-20 masa).


- Euri ura biltzeko hodia ezartzea. Hain zuzen, PVCzko hodia, 350-500 milimetrokoa, edo betoi armatuzko hodia, 800 milimetrokoa. Erregistro putzuak ezartzea, 50 metroan behin edo norabidea eta malda aldatzen diren lekuetan. Era berean, hargune guztiak berritzea eta hustubideak, saretak eta kutxetak ezartzea, ura putzuan isurtzen ez duten harguneetan. 


- Seinale horizontal eta bertikalak ezartzea, arauei jarraiki, eta baita udalerriko kultur elementuei eta leku interesgarriei buruzko seinaleak ere. 


- Proiektuaren baitan, baina finantzaketarik gabe (Udalaren kontura), argiztapen linea berri bateko kableak ezartzea, aginte gunea aldatzea, zutabe eta argi berriak ezartzea, ureztatze sistema ezartzea, eta soropilak eratzea eta landaketak egitea. 
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