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El convenio de colaboración Navarra-Estado para la construcción del Corredor Navarro de Alta Velocidad se firmará el próximo 9 de abril en Pamplona
El acuerdo de firma estima los costes totales del tramo Castejón-Pamplona en 675 millones de euros

Martes, 30 de marzo de 2010. El Gobierno de Navarra ha tomado hoy en consideración los textos del convenio de colaboración entre la Administración de la Comunidad Foral, la Administración General del Estado y el ente público Administrador de Infraestructuras Ferroviarias (ADIF) para la construcción de la Línea de Alta Velocidad Zaragoza-Pamplona, y del convenio de colaboración entre la Administración de la Comunidad Foral, la Administración General del Estado y el ente público Administrador de Infraestructuras Ferroviarias (ADIF) para la encomienda de determinadas actuaciones de la Línea de Alta Velocidad Zaragoza-Pamplona, a efectos de la petición de emisión del preceptivo dictamen del Consejo de Navarra y de la remisión al Parlamento de Navarra para su autorización. 

Su firma está prevista para el  próximo 9 de abril en Pamplona, en el transcurso de un acto presidido por el Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz, y el Ministro de Fomento, José Blanco. 
En concreto, el objetivo del convenio es fijar los términos y condiciones de cooperación entre la Administración General del Estado, la Administración de la Comunidad Foral de Navarra y ADIF para desarrollar las actuaciones necesarias para la construcción de de la Línea de Alta Velocidad Zaragoza- Pamplona en el territorio de Navarra, tramo Castejón - Comarca de Pamplona, con la finalidad de su puesta en servicio en el año 2015 como primera fase del Corredor Cantábrico- Mediterráneo de Alta Velocidad en la Comunidad Foral.
El primer convenio se refiere a la financiación de las obras, mientras que el segundo determina la responsabilidad de cada parte en el proyecto constructivo. 
Resumen de lo acordado
Redacción de proyectos: La Administración de la Comunidad Foral de Navarra redactará los proyectos constructivos de plataforma de la Línea de Alta Velocidad Zaragoza- Pamplona entre Castejón y la Comarca de Pamplona. En la comarca de Pamplona, las actuaciones relativas a la nueva Línea de Alta Velocidad se llevarán a cabo de forma coordinada con las correspondientes al “Protocolo General entre el Ministerio de Fomento, ADIF, la Administración de la Comunidad Foral de Navarra y el Consorcio “Alta Velocidad – Comarca de Pamplona”, para la redacción de los proyectos construcción y financiación de las obras de la nueva Red Ferroviaria de la Comarca de Pamplona y la nueva Estación de Alta Velocidad de Pamplona”. 

En aplicación de lo previsto en el Protocolo General de Colaboración para la construcción de la línea de alta velocidad Zaragoza-Pamplona, firmado en Pamplona el 16 de mayo de 2009, la Administración de la Comunidad Foral de Navarra ha contratado las asistencias técnicas necesarias para desarrollar los proyectos de construcción que le corresponden. ADIF, como promotor de la nueva línea, realizará una encomienda a la Comunidad Foral de Navarra o entidad de ella dependiente que corresponda, mediante la suscripción del correspondiente convenio.

Además, el convenio regula la constitución de una Subcomisión Técnica, formada por representantes del Ministerio de Fomento, la Comunidad Foral de Navarra y ADIF, para la coordinación en la fase de elaboración de todos los proyectos constructivos, y la certificación de la conformidad de las obras ejecutadas con los proyectos aprobados, según el procedimiento establecido en la cláusula sexta del presente convenio. 

La redacción de los proyectos correspondientes al paso por Tudela se llevará a cabo una vez se acuerde entre todas las Administraciones interesadas la alternativa de trazado más adecuada y se haya aprobado la Declaración  de Impacto Ambiental, conforme a lo previsto en el Protocolo General de mayo de 2009. 

Todos los proyectos de superestructura (vía, electrificación, señalización, subestaciones, instalaciones de sistemas de seguridad y telecomunicaciones) serán responsabilidad de ADIF.
Expropiaciones: La Administración de la Comunidad Foral de Navarra sufragará a su costa la apertura de una oficina de gestión del proceso expropiatorio a la cual aportará los documentos relativos a la gestión de suelos elaborados por la misma. Por su parte, la Administración expropiante en todos los casos será la Administración General del Estado, ostentando ADIF la condición de beneficiario de la expropiación. 
Ejecución de las obras: ADIF contratará la ejecución de las obras de superestructura (vía, electrificación, señalización, subestaciones, instalaciones de sistemas de seguridad y telecomunicaciones) entre Castejón y la Comarca de Pamplona, y asumirá su  dirección facultativa.

Por su parte, la Administración de la Comunidad Foral de Navarra contratará la ejecución de las obras de plataforma entre Castejón y la Comarca de Pamplona. La Comunidad Foral será, a todos los efectos, el órgano de contratación de las obras y responsable ante el contratista de todas las obligaciones inherentes a esta condición, en especial, en lo que se refiere al pago de las certificaciones de obra. La dirección facultativa de las obras de plataforma, corresponde también a la Administración de la Comunidad Foral de Navarra.
El coste estimado de las obras asciende a 675 millones de euros, incluidos el coste de las asistencias técnicas de redacción del proyecto y dirección de obra y las expropiaciones. En concreto, la plataforma tiene una consignación de 362,65 millones de euros; las expropiaciones ascienden a 10 millones de euros; la redacción de proyectos, la supervisión y la dirección de obra de la plataforma suponen 15 millones de euros; y la superestructura representa 287,35 millones de euros. 
Financiación: la base del acuerdo consiste en que el Gobierno de Navarra anticipará el coste de las obras en suelo navarro y la empresa pública ADIF reintegrará el importe adelantado a partir de 2013. El Gobierno abonará el gasto financiero del préstamo preciso para esta inversión, pero la deuda pública contraída corresponderá al Estado, lo que no hipoteca la capacidad de endeudamiento de la Comunidad Foral de cara a otras futuras inversiones. 
Los compromisos financieros que como máximo asumirá el Estado a través de ADIF para el pago a la Comunidad Foral, son de 10 millones de euros para su abono en el año 2013; 25,65 millones de euros en el año 2014; 30 millones de euros en el año 2015; 170 millones de euros en 2016 y 152 millones de euros en 2017. Será en la anualidad correspondiente al ejercicio de 2017 cuando se proceda a establecer la regularización y cantidad definitiva de pago en función del importe total de los gastos que haya que pagar a la Comunidad Foral en virtud de este convenio y de la correspondiente encomienda o encomiendas de ADIF. 
Comisión de Coordinación: Con la finalidad de velar por el cumplimiento de las obligaciones asumidas en este convenio e impulsar la ejecución de su contenido, así como resolver las dudas que puedan derivarse de la ejecución del mismo, se constituirá una Comisión de Seguimiento y Coordinación integrada por cuatro representantes de la Administración General del Estado y cuatro representantes de la Administración de la Comunidad Foral de Navarra. 
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