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Activado el Órgano de Coordinación de Vialidad Invernal ante las previsiones meteorológicas

Los Gobiernos de Navarra y de la Comunidad Autónoma Vasca llegan a un acuerdo para coordinar las afecciones de tráfico en vías de uso común
Lunes, 17 de diciembre de 2007.  El Gobierno de Navarra ha activado el Órgano de Coordinación del Plan de Vialidad Invernal ante la posibilidad de un empeoramiento de las condiciones meteorológicas en las próximas horas. 

Este Órgano reúne a las instituciones que en Navarra tienen competencias en la gestión del estado de las vías de la comunicación y el tráfico. En la reunión de esta mañana se han puesto en común las previsiones meteorológicas de las próximas horas y se ha repasado el estado de los recursos materiales y humanos dirigidos a garantizar el tráfico en caso de precipitaciones de nieve o de presencia de hielo en las carreteras.

De este Órgano de Coordinación forman parte, la Agencia Navarra de Emergencias (SOS Navarra 112), la Policía Foral, la Guardia Civil de Tráfico y la Policía Municipal de Pamplona, así  como las direcciones generales de Obras Públicas, Transportes, Interior, Educación y Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea del Gobierno de Navarra, la Delegación del Gobierno en Navarra, la Mancomunidad de la Comarca de Pamplona y la empresa Audenasa.
La previsión para las próximas veinticuatro horas es de precipitaciones débiles que podrían ser de más importancia si se produjera un cambio en la dirección del viento (viento sur) con algún ascenso de la temperatura.  

Acuerdo con el Gobierno Vasco

En este marco de cooperación para coordinar los operativos de tráfico en situaciones anómalas de vialidad invernal, los Gobierno de Navarra y de la Comunidad Autónoma Vasca alcanzaron un acuerdo básico el pasado viernes en una reunión celebrada por los directores generales de Interior de ambos ejecutivos. 

En este encuentro se establecieron tres niveles de coordinación, a falta de concretarlos en los protocolos de funcionamiento correspondientes: 

En primer término, ambos Gobiernos, a través de sus direcciones generales de Tráfico, se informarán mutuamente sobre las decisiones que tomen de restricción del tráfico y que puedan ser planificables con horas de antelación y de las activaciones de los planes de vialidad invernal en cada una de las comunidades.

En segundo término,  se acordó una comunicación permanente entre los dos órganos de gestión de tráfico de las respectivas comunidades autónomas  (SOS Navarra en la Comunidad Foral y SOS Deiak y Centro de Gestión de Tráfico de Bilbao, en la Comunidad Autónoma Vasca)

Y por último, coordinación sobre el terreno mediante comunicación telefónica en vías de interés común a través de responsables zonal y de las policías que actúen en cada Comunidad.

Recomendaciones  

En caso de precipitación de nieve o de existencia de hielo, el Gobierno de Navarra recomienda no hacer uso del vehículo privado en desplazamientos rutinarios del entrono urbano al centro de trabajo o de estudio. En caso de que se vaya a emprender un viaje en vehículo privado, es conveniente informarse de la situación de las carreteras y de la evolución meteorológica en el teléfono 900 400 100 y en www.navarra.es. 
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