INTERVENCION DE LA PRESIDENTA DE LA COMUNIDAD FORAL DE NAVARRA EN EL ACTO DE ENTREGA DE LA CRUZ DE CARLOS III EL NOBLE DE NAVARRA
17 de junio de 2017, Claustro Isabelino del Departamento de Cultura, Deporte y Juventud
Queridas, queridos galardonados
Autoridades
Señoras y señores
Amigas y amigos todos
IX. eta XVI. mendeen artean Nafarroaren patua zuzendu zuten 40tik gora errege-erreginen artean, historiografiak Karlos III.a Evreuxkoa goraipatu du. Errege Noblea, agintari ona izan zelako, jarrera ireki eta bateratzailea zuelako, estatu gaietan ekimen handikoa zelako eta erreinua sozialki, ekonomikoki eta artistikoki sustatu zuelako. Aipagarriak dira, halaber, erregearen eta erregetzaren ezaugarri izan ziren balioak, hala nola elkarrizketa, lan ekina eta gizarte hobea erdiesteko nahikundea; balore horiek XXI. mendeko Nafarroa eratzen dugun gizon eta emazte multzoaren muina dira oraindik ere.

Decía que entre los cerca de 40 monarcas, reyes y reinas que rigieron los destinos del Reino de Navarra entre el siglo IX y el siglo XVI, la historiografía destaca la figura de Carlos III de Evreux, el Rey Noble, por su buen gobierno, por su talante abierto y conciliador, su gran iniciativa en los asuntos de estado y su promoción social, económica y artística del reino. Destacables fueron, también, los valores que caracterizaron su persona y su reinado, como son el diálogo, el trabajo esforzado y el afán por alcanzar una sociedad mejor, unos valores que siguen siendo la esencia de este conjunto social de mujeres y hombres que conformamos la Navarra del siglo XXI.

Por ello, el nombre de Carlos III el Noble fue elegido para denominar esta condecoración que otorga el Gobierno de Navarra, en nombre del conjunto de la ciudadanía de nuestra Comunidad Foral, y que reconoce públicamente los méritos de personas e instituciones que han contribuido notoriamente al progreso social y al prestigio de Navarra desde el ámbito concreto de su actividad.
Oraingo honetan, sari hau jaso duten pertsona eta entitateek, ibilbide pertsonal eta kolektibo multzo bat eskaintzen digute, hari bat duena: gorputz eta arima jarduteko grina eta norberaren burua gainditzeko zein egunez egun hobetzeko xedea, hain zuzen ere, guztiondako hobea izanen den etorkizuna eraikitze bidean paratzeko.

Destacaba que las personas y entidades que, en esta ocasión, han sido distinguidas con este galardón nos ofrecen un conjunto de trayectorias personales y colectivas guiadas por la entrega, por el espíritu de superación y por el empeño de mejorar día a día contribuyendo de esta forma a construir un futuro mejor entre todos.

De Humberto Bustince quiero destacar su admirable impulso investigador, su incansable afán por avanzar, por descubrir nuevos fenómenos científicos, así como por divulgarlos sin límites geográficos; y por formar equipos  y compartir su saber con la comunidad internacional a través de artículos, conferencias y comparecencias en congresos. Gracias a él Navarra y su Universidad Pública destacan en el panorama internacional como punto señero en el I+D+i.
De Javier Ochoa admiramos especialmente su perseverancia en aplicar su saber y su experiencia en el ámbito de la Enología. Ha sido un destacado pionero en descubrir las muchas posibilidades del vino de Navarra, a través de la ciencia y de la técnica, que ha empleado su esfuerzo desde la esfera pública y desde su propia bodega, aplicando la investigación y el desarrollo tecnológico a un campo esencial de la industria agroalimentaria de Navarra como es la del vino.  Navarra debe mucho a este sabio de los vinos, siempre dispuesto a ayudar y apoyar cualquier iniciativa a favor del buen nombre de Navarra en el ámbito vinícola.
Joxé Ulibarrena es un artista de los pies a la cabeza, con un desbordante perfil creativo, que ha empleado brillantemente para resaltar su compromiso personal con la Historia de Navarra, reflejando episodios y personajes, muchas veces olvidados o silenciados, que forman parte esencial de nuestra cultura. Y también ha sido un pionero de la etnografía, de ese arte milenario del pueblo trabajador que tanto y tan bien nos habla de nuestros orígenes, y que Joxe ha visto siempre como un elemento esencial de nuestra historia y nuestra vida. Navarra, a través de esta condecoración, le muestra su gratitud por esa vida entera dedicada a la creación y a la investigación etnográfica. 
De Mirentxu Purroy quiero destacar, más allá de su profesionalidad en el ámbito de la comunicación o de su probada maestría de cineasta, su compromiso permanente con la libertad, con la democracia, con el progreso social y participativo de nuestra comunidad, tanto en los albores de nuestra historia democrática, en que desempeñó una tarea relevante, valiente y ejemplar, como en el día a día más reciente, empleando su influjo a favor de quienes más necesitan ser oídos y atendidos. Su ejemplo ha abierto muchos caminos, y los seguirá abriendo, a favor de un mundo mejor.
Durante veinte años, DYA ha sido en Navarra sinónimo de apoyo y ayuda a la ciudadanía en los momentos en que más se necesita, evitando peligros y prestando un incalculable servicio al conjunto de la sociedad. Pero además, DYA se ha consolidado como un gran ejemplo de actividad voluntaria, de integración de personas con diversidad funcional y de gestión y formación de calidad. Por eso, el reconocimiento que toda Navarra concede hoy a DYA expresa la gratitud a los muchos hombres y mujeres que, a lo largo de estas dos décadas y hoy mismo, ofrecen, identificados por el color amarillo de sus uniformes, su tiempo y su esfuerzo con un objetivo solidario de auxilio y ayuda.
Aipamen berezi bat merezi du Sakanaren bihotzean, Uharte Arakilen, duela mende erdi sorturiko ekimenak, artzaingoan diren balio ugariak gizartearen aitzinean bistaratzeko. Ekimen hori, Artzai Eguna, indarra hartuz eta finkatuz joan da. Abuztuko azken igandean ospatzen da, Aralar Mendi Elkartearen eginahal iraunkorrari esker. Ekimenean bat egiten dute kalitatezko gaztek, artisautzak, ardi txakurren trebeziak, ile mozketak, artzain folkloreak eta kulturak, horrela erakutsiz Nafarroan betierekoa den tradizio honen indarra, funtsezko zutabe baita gaurko eta etorkizuneko landa ekonomian. 
Retegi II.a, euskal pilotaren historia orokorrean toki aski aipagarria duen izena da. Eratsundar berebiziko honen kirol ibilbidea eredugarria da pilotari belaunaldi guztiendako. Julian bera eta erdietsi dituen garaipenen zerrenda, funtsezko tresna izan dira Nafarroaren historian errotuta dagoen kirol hau sustatzeko. Kirol bat, hain zuzen ere, gaur egun erakargarritasun handia duena, ikuskizun gisa eta praktikatzeko kirol gisa, biztanleriaren esparru askorendako. Kirol bat, emozioa, estrategia, trebetasuna eta lagunartekotasuna, denak eskaintzen dituena. Nafarroak esker onez aitortzen dizkio balio horiek Julian Retegiri, gaur entregatuko zaion sari honen bidez.

Así pues, la investigación, el periodismo y la solidaridad, la creatividad artística, el arraigo de las tradiciones y elementos esenciales de nuestra cultura como el vino o la pelota, se unen en este homenaje público a personas e instituciones, con siete nombres concretos, con siete caras visibles que en realidad representan a muchas más, identificadas con el esfuerzo cotidiano por impulsar nuestra sociedad.
Para terminar estas palabras, quiero felicitar de todo corazón a cada una de las personas y entidades condecoradas.
Os quiero dar las gracias por las importantes aportaciones que hacéis al conjunto social de Navarra.
Gracias por vuestro espíritu emprendedor, responsable y pionero. Gracias por vuestra generosidad y compromiso con Navarra, demostrados tan claramente en el ejercicio de vuestra actividad.
Nafarroak sari hau ematen dizue, zuen balioaren eta zuen ekinbidearen aitorpen gisa. Nahiko nuke zuen baitako onena, zuen jakituria eta zuen lan ona ematen jarraitzeko sustagarri izatea, guztion onerako izanen baita. Hitza hartzean esan dudan gisara, Karlos III.a duela sei mendeko Nafarroaren lan onaren eredu izan bazen, zuen ibilbide pertsonal eta kolektiboak eredu handi bat dira gaurko Nafarroarendako, helburu berriak erdietsi eta mundu hobea eraiki nahi duen gizarte dinamiko eta ekin honendako.
Destacaba mi deseo de que esta distinción que Navarra os ofrece en reconocimiento a vuestra valía y a vuestra acción, os sirva de estímulo para que continuéis ofreciendo lo mejor de vosotros mismos, vuestra sabiduría y buen hacer, en beneficio de todos. Si, como he dicho al comenzar mis palabras, el rey Carlos III fue un ejemplo del buen hacer en la Navarra de hace seis siglos, vuestras trayectorias personales y colectivas son un gran ejemplo para la Navarra de hoy, para esta sociedad dinámica y esforzada que quiere alcanzar nuevas metas y construir un mundo mejor.
Muchas gracias, eskerrik asko!
PAGE  
1

