LOS PREMIADOS
HUMBERTO BUSTINCE SOLA

Ujué/Uxue, 1958.   Profesor e investigador de la Universidad Pública de Navarra desde 1991.  Actualmente es catedrático de Automática y Computación.

Referente internacional en el área científica de la lógica intuicionista difusa, es responsable del grupo de investigación de la UPNA sobre Inteligencia Artificial y Razonamiento Aproximado (GIARA). Autor de más de 210 artículos de investigación y de 150 contribuciones en conferencias y  congresos nacionales e internacionales,  es también coautor de varios libros y director de distintas tesis. Es considerado en distintas clasificaciones como uno de los más destacados investigadores del mundo en su materia.

Su ejemplo de aplicación de la docencia y la investigación a la I+D+i ha contribuido al desaarrollo del conocimiento científico y la investigación en Navarra.

JAVIER OCHOA  MARTINEZ

Pamplona, 1945.  Tras ejercer 11 años como director de Enología en la Estación de Viticultura y Enología de Navarra (EVENA), decide dedicarse por completo a su propia bodega, en Olite, que ha convertido en un referente del mundo del vino

La Bodega Ochoa fue la primera de España en realizar un proyecto de I+D, con la ayuda del Centro para el Desarrollo Tecnológico Industrial (CDTI), produciendo un vino blanco dulce de moscatel reconocido internacionalmente. Desde entonces, la innovación se ha extendido a otros ámbitos y sectores de la bodega.

Javier Ochoa ha favorecido decididamente la promoción, el impulso y el desarrollo de uno de los sectores agroalimentarios clave de Navarra, y ha llevado el nombre de la Comunidad Foral a los círculos y sectores más prestigiosos del mundo enológico.

JOXE   ULIBARRENA ARELLANO

Peralta, 1924. Escultor, etnógrafo, historiador y autor multidisciplinar que comenzó su trayectoria  artística como pintor y decorador.

Tras trabajar en Valladolid, París y Venezuela, regresó a Navarra an 1959 y creó, con su familia, la Fundación Mariscal Pedro de Navarra. En 1964 abrió el primer museo etnográfico en Berrioplano, que posteriormente amplió y trasladó a casa Fantikorena, de Arteta (valle de Ollo). En él recopila, recupera y divulga objetos de técnicasy oficios tradicionales, lo que no le impide continuar con su creación escultórica y ahondar en la investigación etnológica

Su obra creativa se caracteriza por su monumentalidad, su fuerza expresiva y su canto a la historia y libertad de esta tierra, lo que ha favorecido decididamente el impulso de la cultura navarra

MIRENTXU PURROY FERRER

Pamplona, 1943.  Persona especialmente comprometida  con el derecho a  la  información  y con los valores  de la  libertad  de expresión, en 1976 fundó, junto  a otros periodistas,  Punto y Hora de Euskalherria, semanario impreso que dirigió hasta 1978. Fue directora  del diario Egin entre 1978 y  1980, y tras residir  unos años en Estados Unidos,  regresó en 1985 a Navarra, donde ha compaginado su labor como directora y presentadora del programa de EITB "Mundo hoy" con la realización de vanos documentales. En1993 dirigió su primer largometraje,  Denboraren  gibelean  (Detrás del tiempo). También dirigió “El silencio de los inocentes”.
Ha favorecido decididamente  el derecho a la información  y la defensa  de la democracia y la libertad de expresión, y sufrió por ello en 1977 un atentado con bomba reivindicado por la organización terrorista Triple A, del que salió ilesa.

ASOCIACIÓN  DYA NAVARRA                                                                                                                                

Creada en  Pamplona  en  1997 como asociación sin ánimo de lucro para  prestar ayuda y auxilio a personas en situación de riesgo o con necesidad de auxilio. Desde  entonces ha ido creciendo, hasta  contar con  siete  bases  repartidas  por  el territorio,  y  ha  destinado  todos su medios humanos y técnicos a ofrecer un servicio de calidad a toda la sociedad navarra. DYA Navarra integra laboralmente a personas con alguna discapacidad  física  o sensorial, asesora y  forma  a  personas voluntarias y gestiona  su Centro  de Formación.
Por ello, en  los veinte  años transcurrido desde su fundación  ha contribuido  de manera decidida a garantizar la seguridad de la ciudadanía navarra.
SOCIEDAD ARALAR   MENDI  ELKARTEA

Organizadora desde hace 50 años del Artzai Eguna o Día del Pastor, jornada festiva que homenajea los modos de vida de los pastores navarros. Es una festividad declarada Fiesta de Interés Turístico de Navarra, que se desarrolla en Uharte-Arakil, en el corazón de la Sakana, entre las sierras de Aralar y Andía

El Artzai Eguna juega un papel importante en la preservación de elementos típicos de las costumbres y de la gastronomia navarra, con iniciativas como el tradicional concurso de queso de oveja latxa, que culmina con la subasta del queso ganador, un acto con notable proyección y repercusión

De este modo, la sociedad Aralar Mendi ha favorecido decididamente la promoción y divulgación de las tradiciones de Navarra, y singularmente del pastoreo y la gastronomía.
JULIÁN RETEGI BARBERIA

Eratsun, 1954.  Conocido en los frontones como Retegi II, es considerado uno de los mejores pelotaris de todos los tiempos y el más laureado.
Se inició en la pelota a la edad de 16 años, sorprendiendo a los aficionados por su forma física y su técnica depurada, y debutó como profesional en 1974. Su exitosa carrera deportiva comenzó con la txapela del Manomanista de Segunda Categoria en 1975, lo que le supuso ascender a la Primera Categoria. Entre sus logros destaca ser el pelotari que más veces -once- ha ganado el manomanista.  Además, ha conseguido cinco campeonatos de parejas y venció en cuatro ocasiones en el Cuatro y Medio, En 1997 logra su última txapela como profesional con la edad de 43 años. En septiembre de 2001 disputó su último partido como profesional.
Julián Retegi ha promocionado y extendido la práctica de este ancestral deporte y ha contribuido a su desarrollo y proyección no sólo en Navarra sino en otros lugares más allá de nuestros limites geográficos.
