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El Vivero de CEIN acoge a ocho nuevas empresas

El consejero Roig ha destacado el carácter innovador de los nuevos proyectos y la creación de 142 empleos en 2009

Jueves, 21 de enero de 2010.  El Centro Europeo de Empresas e Innovación de Navarra (CEIN) ha presentado a las nuevas compañías que se han instalado a lo largo de 2009 y enero de 2010 en su Vivero de Empresas, un espacio de acogida temporal para nuevos proyectos empresariales con carácter innovador, en un acto presidido por el consejero de Innovación, Empresa y Empleo, José María Roig, acompañado por la directora gerente de CEIN, Carmen Leza Villar. Se trata de las empresas Asist, Markibar, ProRetina, Wasserlab, Mercem, Proinec, EmbelectronIP y Pharmamodelling.


Durante el ejercicio 2009, un total de 24 empresas han ejercido su actividad desde las instalaciones del Vivero de CEIN y han generado un total de 142 puestos de trabajo. CEIN, sociedad pública del Gobierno de Navarra, alberga dos espacios diferenciados: uno multisectorial y otro dedicado específicamente al sector de las tecnologías de la comunicación y la información, el Vivero TIC. El objetivo de este servicio es dar cobertura a empresas innovadoras de reciente creación y económicamente viables que ejercen su actividad en  Navarra y necesitan apoyo para consolidarse en el mercado. 


Estos servicios se han visto incrementados desde el pasado mes de diciembre con la inauguración del Vivero Agroalimentario de CEIN en Tudela, ubicado dentro de la Ciudad Agroalimentaria.


Desde su implantación en el año 1991, un total de 117 empresas con un componente innovador en su modelo de  negocio han operado en estas instalaciones del Vivero de CEIN durante los primeros cuatro años de vida. 


La actividad de las nuevas empresas incorporadas es la siguiente:

- Asist: El nombre es la abreviación de Adriano Suijkerbuijk Internacional Services & Technologies, empresa que pertenece al propio Adriano Suijkerbuijk y se dedica a construir y comercializar máquinas adaptadas a las nuevas necesidades del sector industrial o agroalimentario. Este promotor ya ha desarrollado varias ideas de producto que ha patentado, como la máquina de premojado para paja, y ahora trabaja en una máquina peladora de puerros.

-Markibar: Empresa dedicada al diseño, fabricación y comercialización de equipamiento para el sector HORECA, con productos innovadores respecto a los existentes en el mercado, para la elaboración de café expreso. Sus promotores son José Ángel Markotegi, Francisco Infantes y Alfonso Ibarrola.
-ProRetina: Dedicada al desarrollo de medicamentos para el tratamiento de enfermedades oftalmológicas y, en concreto, para  la retinosis pigmentaria,  una enfermedad hereditaria que perjudica el funcionamiento de los fotorreceptores de la retina. Los socios fundadores de la empresa son Stuart Medina, Enrique de la Rosa y Flora de Pablo.

-Wasserlab: Es una de las pocas empresas dedicadas al diseño, fabricación y mantenimiento de sistemas de purificación de agua y pretende convertirse en una empresa de proyección internacional. La principal innovación de sus productos  reside en el desarrollo  de un microprocesador electrónico para el control del proceso de purificación  del agua. Los promotores del proyecto son Carlos Irigoyen, Miguel Ángel Montañés y Sabin Urreta.

-Mercem: Red hispanohablante de Negocios por Afiliación a través de Internet en la cual una empresa, comercio o negocio remunera a uno o más promotores (afiliados) por cada visitante o cliente que le remitan gracias a las labores de marketing desarrolladas por estos promotores. El promotor de esta iniciativa es Francisco Lassa.

-Proinec: Es una Empresa Innovadora de Base Tecnológica (EIBT) dedicada a los recubrimientos comestibles. Su promotor es Javier Osés Fernández, doctor en Químicas por la Universidad Pública de Navarra (UPNA), y la idea partió de su tesis doctoral sobre películas comestibles en contacto directo con los alimentos para satisfacer la creciente demanda de los consumidores de productos más saludables, más seguros y de mayor calidad. Cuenta con siete socios particulares, cuatro de ellos profesores  de las universidades de Lleida y Pública de Navarra, ambas referentes en la investigación de recubrimientos comestibles.
-EmbelectronIP: Es una Empresa Innovadora de Base Tecnológica (EIBT) que realiza el diseño, desarrollo y comercialización de IPs (diseños software, diseños hardware y diseños hardware con su software con propiedad industrial e intelectual) para sistemas electrónicos embebidos. EmbelectronIP licencia las IPs sin royalties proporcionando el código fuente, en caso de diseños software, y toda la documentación necesaria para la fabricación, en caso de diseños hardware.

-Pharmamodelling: Es una consultora de servicios integrales de análisis de datos procedentes de los ensayos preclínicos y clínicos farmacológicos, dirigidos a la industria farmacéutica, a las clínicas y hospitales, y a los departamentos de investigación de laboratorios farmacéuticos. Ofrece resultados finales de modelos matemáticos de predicción que asocian la relación dosis y efecto en los fármacos para la optimización de su acción y la reducción de coste y tiempo dedicado a la investigación y desarrollo de los mismos. 


En el transcurso de la presentación, el consejero Roig ha destacado el carácter innovador de los proyectos y ha animado a sus promotores a continuar con su espíritu emprendedor. Carmen Leza ha hecho referencia por su parte a los logros conseguidos por el colectivo emprendedor instalado en el Vivero durante el ejercicio 2009, entre los que destacan la concesión de diversos premios a sus empresas: la empresa 3P recibió el Premio Bandera 2008 por el desarrollo del sistema de calidad de la planta certificado por la AGEMED; D2D ganó el Premio Emprendedor XXI y la asistencia al curso sobre aceleración empresarial “Ignite Fast Track" de la Universidad de Cambridge; KSI participó en Simo 2009; el promotor de Simax  ha sido reconocido como uno de los 16 profesionales más valiosos de Microsoft  y la empresa ha recibido el Premio Bancaja jóvenes emprendedores; Tafco resultó ganador al Mejor Proyecto Empresarial, Ideactiva 2009; Martan y Simax presentaron el nuevo simulador virtual de conducción de maquinaria pasada, fruto de la colaboración entre ambas empresas,  en Expopyme 2009, y las empresas Madergia, Paisatge y Sensolab han aparecido en la revista “Emprendedores” entre los 50 emprendedores de futuro en España.


Los Viveros de CEIN proporcionan a las personas emprendedoras con un proyecto innovador un lugar donde ubicarse, infraestructura y el apoyo técnico personalizado que necesitan para su consolidación y crecimiento en el mercado. El ratio global de supervivencia de las empresas de ambas incubadoras es del 72%. 


Los Viveros cuentan con una dotación de naves y oficinas en una superficie total cercana a los 3.650 metros cuadrados y una serie de prestaciones que permiten la inmediata puesta en marcha de la actividad empresarial. Los locales disponen de instalaciones individuales de agua, electricidad, calefacción, acceso a Internet inalámbrico, acceso remoto para teletrabajo y control de accesos y seguridad para personas y vehículos. 


Además de las ocho nuevas empresas presentadas hoy, en el Vivero de Empresas Innovadoras están instaladas actualmente ACSolar XXI (fomento, asesoramiento, instalación y difusión de las energías renovables), dRaíz (laboratorio de investigación aplicada en procesos de transformación agrícola y productos alimentarios), Ecoenergía Sistemas Alternativos (investigación, diseño y desarrollo de nuevas tecnologías para el tratamiento y valorización de subproductos orgánicos de origen agrícola y ganadero), Iden Biotechnology (generación, transferencia y explotación de conocimiento biotecnológico), Martan (formación de profesionales de maquinaria del sector de la construcción con cabina biplaza), Paisatge (servicios técnicos de asesoría paisajística y medioambiental), Simax (tecnología de simulación de última generación para el sector automovilístico y el de formación en seguridad vial) y Tafco (diseño y fabricación de Hard basado en microondas, radio frecuencia y transmisión extraordinaria).

En el Vivero TIC están las siguientes empresas: D2D (consultoría y desarrollo de aplicaciones informáticas en el entorno eSalud), Geoactio (servicios de consultoría en el sector de las Telecomunicaciones), KSI (desarrollo de productos hard/soft para creación de infraestructuras de seguridad TIC) y Orbital Sistemas Aeroespaciales (I+D en aviónica aeroespacial).
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