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La consejera de Salud presenta un plan de desarrollo de la atención cardiológica en Navarra

El objetivo es una mayor coordinación de las actividades cardiológicas y para ello se crea una comisión de la que formarán parte los directores de los cuatro hospitales del SNS-O

Viernes, 4 de mayo de 2007.  La consejera de Salud, María Kutz Peironcely, ha presentado esta mañana un plan por el que se desarrolla la atención cardiológica en Navarra mediante la coordinación de los cuatro hospitales del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea.


La atención cardiológica en Navarra se regula por el decreto foral 380/2000, de 26 de diciembre, en el que se establece la estructura y funcionamiento del Área Clínica del Corazón. El plan presentado esta mañana es un desarrollo del contenido de este decreto foral a la luz de la experiencia obtenida en estos siete años de funcionamiento. 


Las líneas básicas del plan son las siguientes: 

- Primero, se crea la Comisión de Atención Cardiológica de Navarra de la que forman parte: el director de Asistencia Especializada del SNS-O, que actuará como presidente; el director del Área Corazón de Navarra; el director de Atención Primaria y los directores de los Hospitales, de Navarra, Virgen del Camino, García Orcoyen y Reina Sofía.

- Segundo, las funciones de estas comisión, que se reunirá al menos dos veces al año, son: la definición de las líneas estratégicas de la atención cardiológica en Navarra; la fijación de criterios para facilitar la continuidad de los cuidados cardiológicos; la evaluación, organización y coordinación de una atención integral a los pacientes cardiológicos, desde la prevención hasta el tratamiento más avanzado; la proposición de modificaciones organizativas del SNS-O en el ámbito de la cardiología, y la evaluación, con las direcciones de los hospitales, de los objetivos de la gestión clínica.

- Tercero, esta Comisión se coordinará con todos los niveles asistenciales competentes en la atención cardiológica y colaborará en temas tales como  elaboración de guías y protocolos para pacientes cardiológicos en Atención Primaria; establecimiento de pautas de rehabilitación en cardiología extrahospitalaria; organización de la formación continua en cardiología; fomento de la aplicación de guías para la prevención de enfermedades vasculares; organización de las consultas ambulatorias del área de Pamplona y en la atención extrahospitalaria en las áreas de Tudela y Estella, así como para el impulso de consultas de especial atención y para la realización de pruebas clínicas complementarias. 


- Cuarto, en el nivel de coordinación entre los hospitales del SNS-O, el Plan incluye la definición de pautas comunes de tratamiento, el acuerdo sobre los circuitos de derivación de pacientes, la homogeneización de criterios diagnósticos y terapéuticos y en la definición de protocolos de prevención secundaria en enfermedades cardiovasculares.

Al término de la presentación del Plan, en el que la consejera de Salud ha estado acompañada por el autor del proyecto, doctor Román Lezáun, y por el director de Asistencia Especializada del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea, Luis Otermin Fagoaga, se ha procedido a la firma del Plan por parte de los directores de los cuatro hospitales del SNS-O –Antonio Merino Díaz de Cerio, del Hospital de Navarra; Begoña Ganuza Bernaola, del Hospital García Orcoyen de Estella; Ramiro González Fandós, del Hospital Virgen del Camino, y Enrique Martín de Marcos, del Hospital Reina Sofía de Tudela-,  la directora de Atención Primaria, Isabel Martín Montaner, y el director gerente del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea, José Carlos Garde Celigüeta.
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