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La Orquesta Sinfónica de Navarra presenta su nueva programación de abono para la temporada 2010-2011
Se integran al ciclo tres orquestas invitadas: la Real Filharmonía de Galicia, la Orquesta Sinfónica de Castilla-León y la Orquesta Sinfónica de la Región de Murcia
Martes, 25 mayo 2010.  El consejero de Cultura y Turismo, Juan Ramón Corpas Mauleón y el director de la Orquesta Sinfónica de Navarra (OSN),  Ernest Martínez Izquierdo, han presentado esta mañana en rueda de prensa la nueva programación de abono de la Orquesta Sinfónica para la temporada 2010-2011. La programación integra a los grandes clásicos y a excelentes solistas y directores invitados,  priorizando la variedad con la pretensión de abarcar amplios públicos.


Así, en los catorce programas de ciclo que se irán sucediendo entre septiembre de 2010 y junio de 2011 estará presente la mejor música de algunos de los más grandes compositores de la historia –Haydn, Mozart, Beethoven, Schubert, Dvorak, Brahms, Tchaikovsky, Mahler, Prokofiev, R.Strauss, Wanger, Chopin o Shostakovich-. 


La Orquesta Sinfónica de Navarra interpretará 11 de los 14 programas, contando para los tres restantes con la presencia de tres grandes orquestas invitadas: la Real Filharmonía de Galicia y la Orquesta Sinfónica de Castilla-León visitarán Pamplona dentro del programa de intercambios “Orquestas del Camino”,  organizado con motivo del Año Xacobeo. Ambas se presentarán con sus directores titulares, Antoni Ros Marbá y Lionel Bringuier, respectivamente. La Orquesta Sinfónica de la Región de Murcia, una de las más jóvenes y pujantes formaciones del país, intervendrá también con su director José Miguel Rodilla, que dirigirá un programa dedicado a Mozart y Dvorak.


Por su parte, el director titular de la OSN, Ernest Martínez Izquierdo, dirigirá 5 de los programas. Cabe destacar entre ellos, el segundo concierto de la Temporada, con el que la OSN se presentará también en Galicia y Castilla-León dentro del ciclo “Orquestas del Camino”. Un concierto que permitirá disfrutar de la magistral violinista Tianwa Yang que interpretará piezas de P. Sarasate, Tzigane,  o M. Ravel, y en el que se interpreta,además,  la Sinfonía nº 5 de S. Prokofiev. 


La obra The Map, del compositor chino Tan Dun, galardonado con un Oscar de Hollywood y cuya interpretación hubo de cancelarse esta temporada por la cancelación de vuelos que provocó el volcán islandés, será interpretada en esta temporada acompañada de una segunda parte dedicada a música americana, con Appalachian Spring  de A. Copland y el Danzón nº 2 de A. Márquez.

El último de los conciertos de la temporada se destina a la música compuesta por S. Prokofiev para la película Iván el Terrible, que contará con la interpretación de dos insignes solistas,  Irina Tchistiakova y J. A. López.

El Orfeón Pamplonés interpretará también la 9ª Sinfonía de L. V. Beethoven bajo la dirección del principal director invitado, Antoni Wit. Tras anteriores colaboraciones con la OSN, el Maestro Witt ha aceptado comprometer su  presencia en las próximas tres temporadas. En 2010-2011 dirigirá la OSN en dos programas de abono, concretamente en el 5º concierto, durante los días 11 y 12 de Noviembre, y  en el 9º concierto, los días 24 y 25 de febrero.


Las cuotas de la “Sociedad de Conciertos Santa Cecilia” (que incluyen como cada año el derecho de asistencia a los 14 programas del ciclo de abono y la donación correspondiente al concierto que cada temporada se hace a beneficio de UNICEF) permanecerán este año con idénticos precios, sin aumento de ningún tipo. 
(






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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