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Un centenar de representantes de entidades de Navarra, La Rioja y Aquitania participan en un seminario europeo sobre Ecoinnovación y pymes

La consejera Sanzberro ha destacado el avance de las empresas navarras en la consideración del medio ambiente en su gestión

Viernes, 16 de noviembre de 2007. Alrededor de un centenar de representantes de los agentes económicos y sociales navarros, de La Rioja y de la región francesa de Aquitania han participado esta mañana en el seminario europeo “Ecoinnovación: una clave para la competitividad en las pymes”, organizado por el Centro de Recursos Ambientales de Navarra, fundación adscrita al Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente. El seminario se ha enmarcado en el proyecto de cooperación Interregional Transfronteriza para la mejora de la eficiencia ambiental y energética en las PYMEs “Cinter Plus”, dentro de la convocatoria Interreg III A Francia/España 2000-2006.

La consejera del Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, Begoña Sanzberro Iturriria, ha inaugurado el seminario celebrado en Estella, junto a Sophie Pasquier, del Conseil General des Pyrinees Atlantiques, y Michael Lapoiriere, de la Autoridad de Gestión INTERREG III A, del Consejo Regional de Aquitania.

En la organización de la jornada han participado también los socios del Centro de Recursos Ambientales en el proyecto europeo Cinter Plus, la Asociación de Empresarios de La Rioja y la Association Pour l´Environnement et la Sécurité en Aquitaine (APESA). Han colaborado, además, la Asociación de Empresarios de la Merindad de Estella y Fundación Caja Navarra. Con la jornada se ha culminado el proyecto Cinter Plus, iniciado en 2005, con el objetivo de sensibilizar y educar a las empresas hacia la adopción de medidas de eficiencia energética y ahorro de consumos.


Los principales objetivos de la jornada han consistido en presentar la política ambiental de Unión Europea y las oportunidades de Ecoinnovación para las PYMEs, dar a conocer aplicaciones e iniciativas concretas en el marco de la Ecoinnovación, así como poner en común los resultados y valoraciones del proyecto Cinter Plus.


La Ecoinnovación, temática en la que se ha centrado el seminario, hace referencia a cualquier forma de innovación en la empresa que conlleve una reducción de los impactos negativos sobre el medio ambiente, así como el aprovechamiento más eficiente de la energía y los recursos. De esta forma tiene como objetivo un avance significativo y demostrable hacia el desarrollo sostenible.

Impulso de la Red Ecoinnova


En su intervención, la consejera ha destacado los beneficios del proyecto europeo Cinter Plus para los socios participantes y beneficiarios, y ha apostado por trabajar en la misma línea con otros proyectos europeos “que permitan impulsar acciones innovadoras útiles para las empresas”. En este sentido, ha señalado la colaboración con la Confederación de Empresarios de Navarra (CEN) y ha anunciado el impulso de la Red “Ecoinnova” dirigida a todas las empresas, administraciones, sindicatos, universidades y otros centros de investigación con el objetivo de disponer de una plataforma de intercambio de información y experiencia y de propuestas en materia de ecoinnovación y desarrollo sostenible. 


La consejera ha considerado además que las empresas son uno de los sectores sociales “donde más se ha avanzado en la integración del factor ambiental”. En este sentido, ha apuntado que se están consiguiendo “avances alentadores en lo que respecta a los procesos de producción y las emisiones contaminantes”.


De esta manera, ha afirmado que la protección y mejora del entorno “constituyen además de una preocupación social un nuevo factor estratégico de competitividad que cada vez tiene un mayor peso en el sector productivo del entorno europeo, estatal y autonómico”. Con relación a esta idea ha señalado que “a la necesidad de cumplir la normativa existente se unen razones de otro tipo como la repercusión que tienen los conflictos ambientales en la imagen corporativa de las empresas, el paulatino rechazo de los consumidores hacia aquellas actividades y productos que provocan impacto o degradación ambiental, así como la responsabilidad social de las empresas dentro de los territorios donde se ubican”. 


Con relación a la ecoinnovación, tema principal del seminario, la consejera Sanzberro ha apuntado que “aporta a las empresas un espacio de gran interés y de oportunidad para mejorar y minimizar las repercusiones ambientales de sus procesos productivos al mismo tiempo que se obtienen mejores resultados económicos” 

El proyecto europeo Cinter Plus

A través del proyecto Cinter Plus se han realizado un total de 45 auditorías ambientales en empresas, 15 de ellas en empresas navarras, y 15 planes de mejora, cinco de los cuales en empresas de la Comunidad foral. Los principales objetivos consistían en experimentar y validar metodologías para la realización de ecoauditorías, identificar y difundir entre las empresas soluciones y tecnologías energéticas, para reducir los consumos y residuos en sus procesos productivos, desarrollar experiencias piloto en una muestra de empresas representativas de los sectores productivos de las tres regiones, y favorecer la cooperación entre las asociaciones empresariales de los territorios participantes en cuestiones energéticas y ambientales. 


Además de las auditorías y los planes de mejora ambiental, a través del proyecto se han editado dos guías para la realización de ecoauditorías y de buenas prácticas de mejora. 


En concreto en Navarra han participado en el proyecto tres empresas del sector del metal, Pegsa, Industrias Cafna e Industrias Javer; tres del sector de la construcción, Construcciones y Reparaciones La Nava, Prefabricados de Hormigón Lurgain y Electridad Aldakin; tres del sector de artes gráficas, Space Grafic, Gráficas Irache y huarte Gráfica; tres del sector de reparación de automóviles, Víctor Pérez, Talleres Renault Unsain y Auto Ignacio; y otras dos del sectro agroalimentario, Bodega de Sada y Obrador Artesano Casa Vidaurre. 


Además, de las quince empresas citadas han realizado también planes de mejora Industrias Javer, Space Grafic, Gráficas Irache, Huarte Gráfica, y Hermanos Unamuno.


Todos lo agentes implicados en Cinter Plus, socios, consultoras ambientales y pymes, han destacado que el proyecto ha permitido conectar con las necesidades reales de las empresas, ha generado recursos técnicos y materiales orientados hacia la ecoinnovación, así como el conocimiento y las metodologías necesarias para el cambio ambiental y la promoción de redes de cooperación a favor de la integración ambiental en las pymes.
El programa de la jornada


A lo largo de esta mañana se han presentado los resultados del proyecto Cinter Plus, por parte de Javier Asín, director gerente del Centro de Recursos Ambientales de Navarra, Eva Tobías, de la Federación de Empresarios de la Rioja, y Benoit de Guillebon, director de la Association Pour l´Environnement et la Sécurité en Aquitaine (APESA); “Política ambiental de la Unión Europea para empresas”, por parte de Georgios Peroulakis, de la Dirección General de Política Regional de la Comisión Europea; y “Situación de la empresa española en materia de sostenibilidad Programa ENERPYME: la optimización del uso de la energía en la pyme” a cargo de César Muñoz, de la Fundación Entorno. 

Además, se han presentado las políticas de la Unión Europea en materia de Ecoinnovación con “El programa marco para la Innovación y la competitividad (2007-2013). Una oportunidad para la Ecoinnovación tecnológica de las empresas” por parte de Juan Martín, vocal asesor de la Ministra de Medio Ambiente, Cristina Narbona; “Desarrollo sostenible, eco-economía e innovación” por parte de Benoit de Guillebon, director de APESA; “Presente y futuro del calor solar para procesos industriales”, por parte de Inmaculada Cañadas, de la Plataforma Solar de Almería-CIEMAT; y “Centro Tecnológico IDIMA: investigación, Desarrollo e Innovación en Medio Ambiente”, en la que han participado Ángel Ustárroz, presidente de la Asociación de Empresarios de la Merindad de Estella (LASEME) y Mikel Echeverría, gerente de IDIMA.


En la clausura del seminario han participado Javier Martinena, secretario general de la Confederación de Empresarios de Navarra; Rafael Muguerza, director del Servicio de Innovación y Sociedad de la Información del Gobierno de Navarra; Emilio del Río, consejero de Presidencia y Acción en el Exterior del Gobierno de La Rioja; y Begoña Ganuza, alcaldesa de Estella.
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