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SUCESOS
Detenido un vecino de Azkoitia por el robo de 35 toneladas de madera en una explotación del sur de Francia
Jueves, 7 de febrero de 2008.  La Policía Foral detuvo el lunes 4 de febrero a un vecino de Azkoitia (Guipúzcoa) de 37 años por el robo de 35 toneladas de madera, valorada en más de 3.000 euros, en una explotación forestal situada en el sur de Francia, entre las localidades de Sabres y Garein.
El responsable de esta empresa alertó a las Policía Foral del caso y, gracias a la descripción que ofreció sobre el camión, los agentes de la División de Tráfico pudieron interceptarlo en las cercanías de Pamplona, el lunes sobre las 15.00 horas. El titular de la madera manifestó haber sufrido en los últimos meses siete robos de mercancía valorada en 18.000 euros.

El detenido, que responde a las iniciales J.M.E.G., cuenta con más de veinte antecedentes policiales por delitos de distinta naturaleza. La misma Policía Foral lo arrestó el 4 de enero como presunto autor del robo de madera en Beasain. Uno de sus camiones quedó inmovilizado por este hecho en  dependencias policiales. 

La investigación llevada a cabo por miembros de la Brigada de Delitos contra el Patrimonio de la Policía Foral ha permitido determinar que el presunto autor de los hechos localizaba, los sábados y con su turismo particular, los lugares en los que se apilaban lotes de madera procedentes de explotaciones forestales, principalmente en el sur de Francia. Los domingos, cuando nadie trabajaba en el lugar, acudía con su camión pluma y los retiraba. Después, vendía la mercancía robada a aserraderos de Burgos, Teruel y Álava. El juzgado de instrucción número 4 de Pamplona se ha hecho cargo de las diligencias. 
Detenido por intentar atropellar a un agente de la Policía Foral en Berriozar
Un vecino de Burlada de 29 años, A.J.V., fue detenido ayer martes de madrugada por presuntos delitos de atentado a agentes de la autoridad, negativa a someterse a las pruebas de alcoholemia, conducción temeraria, insultos y amenazas. El conductor, que presentaba evidentes síntomas de circular bajo la influencia del alcohol, se dio a la fuga tras negarse de forma reiterada a ser sometido a la prueba de alcoholemia que se le iba a realizar en el transcurso de un control de seguridad ciudadana en instalado en Berriozar. 
Un agente al que intentó atropellar tuvo que tirarse al suelo para esquivar al vehículo. Objeto de seguimiento, el conductor sufrió un accidente en el barrio pamplonés de la Rochapea, por lo que fue interceptado y detenido. Durante la huida, no respetó la fase roja de distintos semáforos, realizó giros prohibidos, circuló en dirección contraria y puso en serio peligro al resto de usuarios de la vía. Al arrestado le constan más de 30 antecedentes policiales. Las diligencias fueron remitidas al juzgado de instrucción número 5 de Pamplona.
Cuatro detenidos por delitos relacionados con la violencia de género
La Policía Foral ha detenido a cuatro personas en los últimos días en Beriáin y Zizur por delitos relacionados con la violencia de género. El pasado lunes, un hombre de 34 años fue arrestado en Beriáin por quebrantar una orden de protección así como por amenazas y coacciones a su ex pareja, quien llamó al Centro de Mando y Control de la Policía Foral para advertir que se encontraba en las inmediaciones de su domicilio pese a tener en vigor, hasta noviembre, una orden de alejamiento de 300 metros. Hasta el lugar se trasladaron dos patrullas de la brigada de Prevención. La mujer presentó una denuncia por los hechos y adjuntó unas notas manuscritas amenazantes. El arrestado, que pasó a disposición judicial, contaba con antecedentes policiales por malos tratos. 
El sábado fue detenida en Zizur una pareja por malos tratos mutuos a raíz del aviso que llegó a Sos Navarra sobre un altercado en un domicilio. La Policía Municipal arrestó en primero lugar al hombre, un vecino de Zizur de 30 años, quien denunció a su pareja por malos tratos y documentó la supuesta agresión con un parte de lesiones. La Policía Foral detuvo por la tarde a la mujer, una vecina de Zizur de 36 años, que presentaba, entre otras lesiones,  hematomas en un ojo. Ella fue puesta en libertad y él, con antecedentes por casos similares, pasó a disposición judicial del juzgado de violencia sobre la mujer.
También el sábado, la Policía Municipal de Zizur derivó a la Policía Foral otro caso por malos tratos en el que resultó detenido un vecino de Pamplona de 52 años. Su mujer también presentó una denuncia por amenazas de muerte y solicitó una orden de protección. 

Tres heridos en una colisión ocurrida en Mendavia

Tres personas han resultado heridas leves en una colisión frontal entre un turismo y un camión frigorífico ocurrida a las 9,15 horas de esta mañana en el kilómetro 85 de la NA-134 (Eje del Ebro). Un turismo Citroen Xsara matrícula NA-2172 BD que circulaba sentido Logroño se encontraba realizando una adelantamiento bajo una situación de intensa niebla cuando, tras perder el control, ha colisionado con camión frigorífico de 3,5 toneladas matrícula LO-6922-U en el que viajaba como único ocupante M.D., de 44 años y vecino de Logroño, que ha sido trasladado al Hospital San Pedro de la capital riojana.

En el Citröen Xsara viajaba un matrimonio de Mendavia. Tanto el conductor, P.M.O.P,, de 61 años, como su mujer R.M.S.M., de 56 años, han sido trasladados al Hospital García Orcoyen de Estella, el primero de ellos con traumatismos en el cuello y en la pierna izquierda (fue desatrapado por Bomberos de la Agencia Navarra de Emergencias) y la mujer, con traumatismo torácico. La vía ha permanecido cortada hasta las 9.45 horas. Hasta el lugar han acudido dos patrullas de la División de Tráfico de la Policía Foral, que han regulado el tráfico en la zona y se encargan de las diligencias del accidente. 
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