El consejero de Cultura y Turismo asiste en Lekunberri a la apertura del 1er Congreso sobre Cuevas Turísticas

El consejero de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra, Juan Ramón Corpas Mauleón, ha asistido esta mañana a la apertura de “Covatur. 1er Congreso Español sobre Cuevas Turísticas” que se celebra en Lekunberri entre los días 17 y 20 de noviembre para tratar sobre la gestión y conservación de esta clase de monumentos naturalísticos. 

El Congreso está organizado la Asociación de Cuevas Turísticas Españolas y la empresa Cuevas de Astitz S.L., que gestiona las cuevas de Mendukilo, y ha sido parcialmente financiado por el departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones, que ha aportado 19.000 euros, y el departamento de Cultura y Turismo, que ha aportado 3.000, El comité de honor del Congreso está presidido por el Presidente del Gobierno, Miguel Sanz Sesma. 


En su intervención, el consejero Corpas ha recordado que la explotación de los bienes del patrimonio naturalístico “debe estar fundamentada en el desarrollo sostenible de la zona, manteniendo la integridad cultural, los procesos ecológicos y la integridad biológica, y necesita, además, para asegurar su éxito, cubrir las demandas y expectativas que se van generando en el mercado turístico”.


El consejero ha evocado el rico patrimonio naturalístico subterráneo de la Comunidad, que se manifiesta en las cuevas de Urdax, Zugarramurdi, donde está en proyecto un centro anejo de interpretación de la brujería, y las cuevas de Mendukilo en Astitz, de reciente apertura al público, así como la riqueza de cuevas, hoyas y simas que contiene la sierra de Aralar, y ha recordado el importante trabajo espeleológico realizado desde décadas atrás bajo el impulso y el patrocinio de la Institución de Príncipe de Viana.  Por último, ha reiterado del Gobierno de Navarra en el impulso turístico de la región en el marco de las políticas establecidas en el Plan de Marketing Turístico. 


El Congreso acoge las aportaciones de expertos de la Internacional Show Caves Association (ISCA) y del Instituto Geológico y Minero de España, entre otras instituciones profesionales relacionadas con la investigación y explotación del subsuelo. Entre las ponencias que se examinarán en Lekunberri se incluyen temas dedicados al turismo subterráneo y sus alternativas, la gestión de cuevas abiertas al público en sus aspectos sociológicos y medioambientales y cuestiones técnicas referidas a la rehabilitación de cavidades rocosas para su exhibición, entre otros.


Entre otras actividades, los congresistas visitarán mañana, viernes 18, las cuevas de Mendukilo en Astitz, que constituye una excelente muestra de la formación kárstica de la sierra de Aralar y un punto de atracción turística de la zona, además de un referente del turismo de cuevas en Navarra. El lugar incluye un centro de interpretación geológica del “karst” y se ha llevado a cabo a través de la empresa pública “Cuevas de Astiz S.L.” de la que son socios los ayuntamientos de Lekunberri y del Valle de Larráun, el concejo de Astiz y el Consorcio Turístico Plazaola. 

La cueva de Mendukilo está situada a kilómetro de la localidad de Astiz y se accede por una pista que lleva a Lekunberri. El proyecto de adecuación ha permitido la visita guiada al interior de la cueva, con parada para la interpretación del patrimonio paleontológico y de restos fósiles vertebrados en las cuevas. Los visitantes descubren una réplica de una yacija de hibernación con restos de ursus tal y como podría encontrársela un espeleólogo. Cerca pueden observar también una réplica de una excavación arqueológica. El conjunto turístico tiene un centro de acogida donde los visitantes reciben información, preparado también para sesiones didácticas. El entorno dispone de aparcamiento y de un camino señalizado. El Gobierno de Navarra ha subvencionado este proyecto con 776.000 euros aportados por el Departamento de Cultura y Turismo, y con 150.000 euros aportados por el Departamento de Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y Vivienda, sobre un coste total de 1,6 millones de euros.


Pamplona, 17 de noviembre de 2005
