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PLATAFORMAS TECNOLÓGICAS Y UNIDADES DE APOYO DEL CIB

Las Plataformas tecnológicas son las unidades de soporte para la aplicación de la tecnología necesaria en la investigación que se desarrollará tanto en las áreas priorizadas del Plan de Investigación Biomédica (Oncología, Neurociencias y Psiquiatría y  Cardiovasculares)  como en el resto de disciplinas médicas.

Genómica 

La Genómica estudia los mecanismos moleculares implicados en el desarrollo de las alteraciones genéticas y el cambio que dichas alteraciones producen en la función de los genes. El resultado de estos análisis genéticos contribuirá a la identificación de biomarcadores para el diagnóstico, pronóstico y respuesta al tratamiento de las distintas enfermedades, promoviendo el avance de la Medicina personalizada. 

Proteómica y metabolómica

El desarrollo reciente de la Proteómica ha creado nuevas expectativas en lo que se refiere al diagnóstico precoz de las enfermedades y al diseño de nuevas terapias, más eficaces y menos tóxicas, mediante el estudio a gran escala de las proteínas expresadas en las diferentes patologías. Se utiliza igual que la genómica  para la búsqueda e identificación de biomarcadores específicos implicados en el diagnostico, pronostico y respuesta al tratamiento de las enfermedades

Biobanco del Servicio Navarro de Salud

Esta plataforma está creada para recoger, conservar y ceder en óptimas condiciones las muestras biológicas a los grupos de investigación de los hospitales, universidades, centros biotecnológicos y empresas que lo soliciten, garantizando la calidad, seguridad y trazabilidad de las muestras biológicas almacenadas siguiendo la normativa de la ley de Investigación Biomédica de 2007.

El biobanco del SNS-O se centralizará en el CIB y almacenará las muestras biológicas de sus diferentes nodos (tejidos tumorales, tejidos neurológicos y ADN).

Animalario

La investigación  básica y clínica precisa del empleo de modelos experimentales en animales, que permiten la confirmación in vivo de los hallazgos científicos obtenidos en la investigación básica. Consta de tres zonas diferenciadas diseñadas según la normativa actual.

Microcirugía y Quirófano experimental 

Esta plataforma es necesaria para el aprendizaje de nuevas técnicas quirúrgicas aplicables posteriormente a la clínica, que precisan  de formación previa en animales de experimentación en Cirugía, Laparoscopia y Toracoscopia. Consta de dos quirófanos equipados con tecnologías avanzadas de imagen. Toda actividad realizada en esta Unidad cumplirá con los requerimientos en bienestar animal. 

Áreas centrales

Son unidades de uso compartido para todos los grupos de investigación que desarrollan su actividad en el Centro: Sala de cultivos celulares, sala de microscopía, sala de congeladores, zona de esterilización, y áreas de equipamientos comunes necesarios en la investigación.

Sala GMP (Good Manufacturing Practice) 

La característica específica de esta sala es el trabajar en condiciones de esterilidad para el cultivo y fabricación de productos celulares con uso terapéutico en condiciones de asepsia. 

Sala de Virus

Es un laboratorio para proyectos de investigación que requieren la utilización de virus. Los virus se utilizan como vehículo para la introducción de material genético en el interior de las células, siendo una herramienta clave para los estudios de investigación en terapia génica. Es una Sala de bioseguridad de nivel 2, que cumple con las medidas de Bioseguridad para trabajar con agentes biológicos del grupo 2 exigidas por la OMS. 

Empresas Biotecnológicas

La creciente complejidad de las actividades de I+D y de innovación hace de éstas un campo fértil para la cooperación entre la oferta científica y tecnológica y la empresa. Por ello, se han previsto en este centro espacios para que distintas empresas tecnológicas, con objetivos comunes o complementarios a las distintas líneas de investigación del CIB,  puedan instalarse y desarrollar su labor en el centro. 

Unidades de apoyo a la investigación 

Las Unidades de Apoyo a la Investigación tienen como objeto promover, difundir y fortalecer la participación de los profesionales del SNS-O en iniciativas y proyectos de investigación biomédica relevantes

Unidad de Metodología

Fundamental como apoyo a la investigación, esta unidad aglutina diversas funciones relacionadas con la formación, el asesoramiento y la evaluación metodológica de proyectos de investigación y  tesis doctorales del personal investigador del Departamento de Salud . Da apoyo tanto en el diseño y redacción de nuevos proyectos de investigación como en el análisis estadístico.

Unidad de Investigación Clínica  

La Unidad de Investigación Clínica es el punto de contacto en el SNS-O para que los investigadores y promotores que deseen llevar a cabo investigaciones clínicas en dicho SNS-O puedan, cuando sea necesario, recibir asesoría y apoyo en aspectos técnicos, científicos, de tipo regulatorio o en aspectos administrativos y de orden práctico, antes, durante y a la finalización de un estudio clínico.

Unidad de Coordinación con Empresas y de búsqueda de financiación

Su objetivo es fomentar y facilitar la cooperación en actividades de I+D entre investigadores del SNS-O y las empresas, tanto en el marco nacional como en el europeo. En este ámbito, será también la encargada de la búsqueda activa de financiación, tanto público como privada, para cualquier actividad investigadora de interés para los profesionales sanitarios. 

Unidad de Gestión de la investigación

La Unidad de Gestión proporciona a los investigadores del SNS-O, con rapidez y eficiencia, la información, asesoramiento y asistencia económico-administrativa necesaria para la correcta ejecución de sus proyectos de investigación.

Dichas funciones son realizadas, en nuestro caso, por la Fundación Miguel Servet, Fundación Pública promovida por el Departamento de Salud del Gobierno de Navarra, que tiene como misión principal centralizar la planificación, gestión y transferencia de conocimiento de la investigación biomédica del Sector Público en la Comunidad Foral de Navarra.

Genómica

Mutaciones, pérdidas de material genético, recombinaciones genéticas, etc

Definición de nuevas dianas terapéuticas (target para nuevas estrategias terapéuticas)

Monitorización de ensayos clínicos

Proteómica

Respuesta a fármacos (detección de subpoblaciones que en función de sus patrones moleculares respondan de manera diferencial al tratamiento)

Búsqueda de biomarcadores con valor pronóstico y/o diagnóstico que permitan identificar con la suficiente antelación la aparición de patologías. 




