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CINE



“De entre los muertos (Vertigo)”
Filmoteca de Navarra
Martes / 20:00h.
Para buena parte de la crítica mundial, esta es la obra maestra de Alfred Hitchcock, y una de las mejores películas de la historia del cine. Buena parte de la culpa de este logro está en la novela del binomio Boileau-Narcejac, “De entre los muertos”, título con el que fue estrenada en España esta película.

Con la muerte en los talones
Filmoteca de Navarra
Miércoles / 20:00h.
Protagonizada por Cary Grant, uno de los actores favoritos de Hitchcock, incluye varios de los temas predilectos del director: el falso culpable y el ciudadano medio inocente metido en líos que puede comprometer incluso su propia existencia. El hombre común enredado en azarosas situaciones, el humor, el amor, la protagonista rubia, el elegante villano, la aventura… narrado todo con ese ejemplar dominio de la técnica que poseía el maestro.

Perurena
Filmoteca de Navarra
Jueves / 20:00 h.
El documental 'Perurena', realizado por Jon Garaño, muestra la relación de los harrijasotzailes Iñaki e Inaxio, padre e hijo, a través de su trabajo con las piedras. La historia quiere mostrar el proceso entre el 'fracaso' de Inaxio ante la piedra de 263 kilos justo el día que su padre bate el récord de alzar 1.664 veces una piedra de 100 kilos y el momento en que, superado esa mala experiencia, decide enfrentarse a la piedra de 300 kilos.
La novia de Frankenstein
Filmoteca de Navarra
Viernes / 20:00h.
En este filme James Whale aprovechó el presupuesto que le otorgó la Universal a la hora de realizar el film, para crear una de las mejores películas de todos los tiempos, superior incluso a la que inició la saga (El Dr. Frankenstein, J. Whale 1931). Pero no sólo eso, sino que gracias a la libertad que le fue concedida por parte del estudio, pudo crear una obra propia en la que la religión, la marginalidad y el ataque al orden establecido formasen el eje de la misma.


CONCIERTOS

Gustavo Díaz-Jerez, piano
Baluarte (Sala de Cámara)
Martes 20:00 h.
Organiza: Fundación Baluarte
En colaboración con el Centro Nacional de Difusión Musical (CNDM), y bajo el título Beethoven actual, se ofrecerá la integral de las 32 sonatas de Ludwig van Beethoven interpretadas por destacados pianistas españoles. El programa se completará con los estudios de Ligeti y con obras de compositores españoles actuales. El cuarto de los 9 conciertos del programa Beethoven actual tendrá como protagonista al pianista Gustavo Díaz-Jerez.
Joven Orquesta Nacional de España
Baluarte (Sala Principal)
Miércoles / 20:00 h.
Director: Cristóbal Soler
Temporada de Fundación Baluarte.
La Joven Orquesta Nacional de España, la JONDE, como es conocida, realiza a lo largo del curso varios encuentros con los mejores músicos jóvenes del país, donde preparan a conciencia un programa que presentan luego en varios conciertos.

Orquesta Sinfónica de Navarra
Baluarte (Sala Principal)
Jueves, viernes / 20:00 h.
Organiza: Fundación Baluarte.
VI Concierto de Abono
Director: Antoni Wit
CURSOS Y TALLERES

Decir, callar. Trazo y agujero
Centro de Arte Contemporáneo de Huarte
Sábado / 11:15h.
Laboratorio de ilustración.
Este es un taller sobre presencia y ausencia. Mediante la apropiación de la técnica del papel picado mexicano se plantea como un ejercicio de dotar al agujero en el papel de la misma expresividad que el trazo, generando una tensión entre lo que decimos y lo que callamos.


EXPOSICIONES

“Mineros en guerra”
Museo del Carlismo
2017/11/30 - 2018/04/15
Una producción del Museo de la Siderurgia y la Minería de Castilla y León, adaptada y ampliada con nuevos contenidos para su montaje en este espacio. Podrá visitarse gratuitamente hasta el 15 de abril de 2018.
La muestra se desarrolla alrededor de las técnicas de minería y de excavación de trincheras aplicadas durante el periodo que transcurre entre las Guerras Carlistas y la Guerra Civil Española, con una especial atención a la Primera Guerra Mundial.

Materia para siempre
Museo de Navarra (sala 4.1)
18/11/2017 - 18/02/2018
El Museo de Navarra exhibe una nueva microexposición titulada “Materia para siempre” de Alfredo Díaz de Cerio. La muestra exhibe un pequeño conjunto de obras del pintor, escultor y poeta navarro, de cuyo fallecimiento se cumplirán diez años el próximo mes de enero.
La microexposición busca el acercamiento tanto a su actividad plástica como a su trabajo poético, a través de algunas de sus últimas obras.

“Yo, la peor de todas/Ni, denetan okerrena”
Museo Oteiza, Museo de Navarra, Centro Huarte
27/10/2017 - 04/02/2018
Con obras de 24 artistas y comisariado por Maite Garbayo Maeztu, es un proyecto en colaboración entre el Museo de Navarra, la Fundación Museo Jorge Oteiza y el Centro de Arte Contemporáneo de Huarte. Este proyecto comisarial y artístico, realizado por la Doctora en Historia del Arte, investigadora y escritora Maite Garbayo Maeztu, parte de la teoría crítica feminista, para cuestionar las formas hegemónicas de producción y transmisión del conocimiento que han obviado a las mujeres.


RESIDENCIA ARTÍSTICA

Cuerpos ácimos
Centro Huarte
Sábado, domingo /11:00 a 14:30h
Programa Habitación

Conla artista Irato Gorostidi.
Durante esta Habitación se desarrollará una investigación en torno a una comunidad tántrica que se instaló en el pueblo navarro de Lizaso durante la década de los 80. La investigación tiene como propósito el análisis del periodo histórico en el que esta experiencia tuvo lugar y forma parte de un proyecto que culminará con la producción de una película.
TEATRO

Martin Zalakain
Baluarte (Sala Principal)
Sábado / 20:00h.
Espectáculo en euskera.
Coreografía: Juan Antonio Urbeltz.
Danza, literatura y teatro.
La literatura ofrece el hilo que une danza y teatro en el espectáculo Martin Zalakain, una nueva propuesta escénica basada en uno de los grandes clásicos de la literatura vasca como es 'Zalacaín el aventurero', de Pío Baroja. Martin Zalakain surge de la mano de la compañía Argia, impulsada por Juan Antonio Urbeltz, que ha creado las coreografías. Bailarines y músicos irán de la mano de Ander Lipus y Harkaitz Cano, combinando literatura y dramaturgia con un estilo de danza preclásico, en la búsqueda de una nueva manera de entender esta disciplina de nuestra cultura popular.
VISITAS Y RECORRIDOS

Encuentro con la comisaria
Museo de Navarra
Miércoles / 19:00 .
Encuentro con la comisaria, Maite Garbayo, para dar a conocer su proyecto comisarial.
Actividad enmarcada en el proyecto expositivo Yo, la peor de todas/Ni, denetan okerrena.


Visita a la exposición Yo, la peor de todas
Museo de Navarra
Domingo, 12:30h 
 Con la participación de Mireya Martín, Sofía Albero y Eva de la Vega.
La exposición reúne por vez primera en tres sedes diferentes –Museo de Navarra, Fundación Museo Jorge Oteiza y Centro de Arte Contemporáneo de Huarte– y bajo un mismo hilo conceptual la obra de 24 artistas, en su mayoría navarras. Este proyecto comisarial y artístico, realizado por la Doctora en Historia del Arte,  investigadora y escritora,Maite Garbayo Maeztu, parte de la teoría crítica feminista, para cuestionar las formas hegemónicas de producción y transmisión del conocimiento que han obviado a las mujeres.


 

