MODALIDAD EDUCACIÓN INFANTIL, PRIMARIA Y EDUCACIÓN ESPECIAL

PRIMER PREMIO:

En Infantil, leer es mucho más. C.P. Francisco Arbeloa. Azagra

Se trata de un proyecto puesto en marcha en el segundo ciclo de Educación Infantil. Los objetivos fueron debatidos y consensuados por todo el equipo docente. Decidieron acometer la elaboración de un plan de lectura y escritura para este ciclo, en el que se contempla tanto las actividades de aula como las actividades de formación del profesorado, realizadas para aplicar nuevas estrategias en la enseñanza y aprendizaje de la lectoescritura. Tomaron una serie de decisiones en cuanto al plan de biblioteca (emplazamiento, horario, equipamiento, fondos, informatización y financiación) y establecieron relaciones con el entorno: con la biblioteca pública, con la biblioteca del Centro de Apoyo al Profesorado (CAP) de la zona y con varias editoriales. Todas las actividades que se realizaron tienen la virtud de adaptarse al entorno social del colegio y  contaron con la participación de las familias.

SEGUNDO PREMIO EX AEQUO:

C.P. Ermitaberri. Burlada

El profesorado encargado de la biblioteca escolar ha acometido un trabajo de organización de los fondos documentales del centro para, posteriormente, poner en marcha un programa completo de promoción de la lectura.

Entre las numerosas actividades, se incluyen las buenas prácticas contrastadas en otros centros, como la “mochila viajera”; textos originales, que forman parte de libros gigantes, escritos después de estudiar un tema; exposiciones en las que todo el centro trabaja un mismo tema, como “mujeres relevantes a lo largo de la historia”; el rincón del lector, en la página web, con comentarios sobre lecturas literarias; lecturas en voz alta; y la formación de usuarios.

C.P. Ángel Martínez Baigorri. Lodosa

El grupo de trabajo de la biblioteca se encarga de transmitir todas las propuestas de actividades a los ciclos y, posteriormente, son aprobadas por el claustro. Se trata de profundizar en temas actuales que animen al alumnado a leer, crear, pensar y reflexionar. Durante este curso se ha celebrado en la biblioteca del centro el “año de Mortadelo y Filemón”, se ha conmemorado el centenario de Pablo Sarasate y el Día del Libro. Además, se han convocado otras actividades en la biblioteca pública de la localidad y en colaboración con el CAP de Estella con el fin de establecer redes de colaboración estables.

MENCIONES DE HONOR Y LOTE DE LIBROS:

De la mediateca… al cielo!!!  Igantziko Eskola

La existencia de una biblioteca/mediateca es poco frecuente en los pueblos pequeños. De hecho, Igantzi no tiene. Así que el colegio decidió poner en marcha este proyecto, dentro de su plan de lectura y escritura, para mejorar la lectura comprensiva de los libros de textos y de cualquier otro material usado en la enseñanza de todas las asignaturas; potenciar la afición a la lectura; conocer el funcionamiento de cualquier mediateca; desarrollar valores y actitudes relacionadas con el estudio; utilizar internet para acceder a la información; ofrecer este servicio a las familias y a todo el pueblo, fuera del horario escolar y convertir la mediateca en un complemento fundamental a los libros de texto.

Jull Blogak

El proyecto presentado, "Juul Blogak", ha sido experimentado por cinco ikastolas de Navarra: Erentzun (Viana), Arangoiti (Lumbier), Tantirumairu (Lesaka), Zangozako (Sangüesa) y Baztan ikastola. Consiste en la creación de diferentes blogs que pretenden ser un espacio para que los niños y niñas comenten y recomienden sus libros favoritos. Ha participado el alumnado desde 3º a 6º de Primaria.

MODALIDAD EDUCACIÓN SECUNDARIA OBLIGATORIA, BACHILLERATO Y FORMACIÓN PROFESIONAL

PRIMER PREMIO

Desierto

SEGUNDO PREMIO

I.E.S. Zizur. Zizur Mayor

La experiencia premiada corresponde a una parte del plan de lectura del centro: las actividades de formación de usuarios con el alumnado de 1º de la ESO, en colaboración con el equipo de tutoras y tutores de estos grupos. Se realizaron un total de ocho sesiones de una hora de duración, en euskera o castellano, dependiendo del modelo lingüístico. Asistieron un total de 207 alumnos y alumnas.






