Los gobiernos español y francés expresan la voluntad de iniciar estudios sobre el trazado de la carretera Pamplona-Orthez

El Presidente del Gobierno de Navarra ha asistido esta mañana a la XXII sesión plenaria de la Comisión de Trabajo de los Pirineos de la que forman parte las comunidades autónomas españolas y los departamentos franceses de ambos lados de la cordillera, que se ha reunido en la localidad catalana de Seo de Urgel.


En el curso de la reunión, el secretario de Estado de Infraestructuras y Planificación del Gobierno español, Víctor Morlán, ha expuesto el acuerdo de principio entre la ministra de Fomento y su homólogo francés para iniciar a la mayor brevedad los estudios de planificación de la carretera Pamplona- Orthez en el marco de los programas de desarrollo de la Unión Europea. 


Esta vía comunicación es un objetivo estratégico prioritario del Gobierno de la Comunidad Foral, que trabaja en colaboración con el Departamento francés de los Pirineos Atlánticos para que el proyecto se haga realidad y la carretera enlace con la autovía francesa A-64. “Navarra necesita la conexión con Francia por carretera y ferrocarril, porque la carretera constituirá un eje de desarrollo económico, y el enlace del ancho internacional de alta velocidad desde Pamplona generará efectos muy positivos en el transporte de viajeros y de mercancías, que podrán ser colocadas en la red ferroviaria francesa”, ha manifestado hoy el Presidente Sanz en Seo de Urgel.

En este sentido, el Presidente ha precisado que Navarra busca el apoyo de la región de Aquitania para que esa carretera de 120 km. de longitud constituya un proyecto viable, sostenible y socialmente aceptado, de modo que se convierta en un eje de desarrollo económico a nivel regional. Las propuestas de trazado de esta vía de comunicación se conocerán a primeros de 2005. El Gobierno de Navarra, según ha explicado el  Presidente Sanz,  está promoviendo la mejora de tres carreteras fronterizas en el Pirineo y desarrollará también la mejora sustancial en la carretera Isaba-Arette.


De otra parte, a propuesta del Gobierno de Navarra, la declaración común de los presidentes de los gobiernos de las regiones pirenaicas reunidos en el plenario de la CTP ha incluido un punto en el que se destaca la necesidad de un eje ferroviario de gran velocidad entre el Cantábrico y el Mediterráneo, que una la Y vasca por las localidades de Pamplona y Zaragoza hasta Cataluña y Valencia.  El Presidente del Gobierno de Navarra ha señalado también que la Comunidad Foral apuesta por el ferrocarril con la debida conexión del ancho internacional de alta velocidad desde Pamplona hacia la red ferroviaria francesa teniendo en cuenta los efectos positivos, no sólo en el transporte de viajeros, sino también en el de mercancías, que de este modo podrían ser transferidas de la carretera al ferrocarril desde la Ciudad del Transporte de Pamplona, que a estos efectos se constituiría en una plataforma logística. Por todo ello, ha abogado por intensificar las relaciones entre las regiones que integran la CTP y, en particular, con Aquitania.

El Presidente del Gobierno de Navarra ha estado acompañado en el plenario de la CTP del consejero de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones, Alvaro Miranda Simavilla, y del director general de Asuntos Europeos y Planificación, José Angel Zubiaur Carreño. 
Respaldo español y francés a la carretera Pamplona-Orthez

El Presidente de la Generalitat de Cataluña, Pascual Maragall, ha abierto esta mañana el Consejo Plenario de la CTP, cuyo programa a lo largo de la mañana ha incluido, fundamentalmente, una conferencia del secretario de Estado de Infraestructuras y Planificación del Gobierno español, Víctor Morlán, sobre “Infraestructuras transpirenaicas: retos de futuro”. El secretario de Estado ha expuesto en su intervención que, ayer mismo, la ministra española de Fomento y su homólogo francés expresaron la compartida opinión de los gobiernos español y francés de acelerar los estudios sobre la carretera Pamplona-Orthez en el marco de los programas de desarrollo de la Unión Europea.


Todo ello se ha completado con una declaración común y otra individual de los Presidentes de los Gobiernos de las comunidades españolas, de los Consejos de las regiones francesas, y el representante de Andorra.

Como prólogo de la mencionada sesión, ayer a última hora de la tarde se inauguró en Seo de Urgel la exposición cartográfica de los Pirineos, que será itinerante en las comunidades y regiones que integran la CTP. En concreto, la muestra se exhibirá en el centro “Civican” de Pamplona entre los días 8 y 24 del próximo mes de noviembre. La aportación más destacada del Gobierno de Navarra en la exposición inaugurada ayer se concreta en un mapa del año 1690 titulado “Il regno di Navarra” y cuyo autor es Giaccomo Cantelli.

Apoyo a la vía de alta velocidad Cantábrico-Mediterráneo 

La declaración común de los Presidentes que asisten a dicha sesión plenaria contiene ocho puntos, entre los que destaca el quinto, relativo a las infraestructuras de comunicación.  En este aspecto, se felicitan por la prioridad reconocida por la Unión Europea a los diferentes proyectos transpirenaicos de infraestructura ferroviaria de ejecución más rápida, pero lamentan la ausencia de medidas equivalentes de apoyo a la mejora de la red viaria, “imprescindible para asegurar el desarrollo armónico del transporte terrestre en los Pirineos”. Por todo ello, animan a los estados español y francés a promover iniciativas en la red viaria transpirenaica, como se recoge en los esquemas de infraestructuras de transporte de la CTP adoptados el año 2000.

De modo destacado, los presidentes de las regiones asistentes al plenario de la Comunidad de Trabajo de los Pirineos han apoyado en su declaración conjunta, a propuesta del Gobierno de Navarra, el nuevo eje ferroviario de alta velocidad entre el Cantábrico y el Mediterráneo, a través de una traza que una la Y vasca, Pamplona, Zaragoza y Cataluña y Valencia, como soporte al transporte de mercancías y viajeros.


El tono general de la declaración conjunta de los Presidente del CTP enfatiza el papel que han de tener las regiones pirenaicas en la nueva Unión Europea ampliada, cuyas políticas pivotan sobre los principios de subsidiariedad, cooperación y partenariado de las Administraciones públicas y de las iniciativas sociales. 


Esta declaración conjunta de los presidentes de las regiones europeas asistentes al plenario de la Comunidad de Trabajo de los Pirineos se resume del modo siguiente:


- Valoran muy positivamente la reciente aprobación del Tratado que representa un paso adelante en el proceso de la construcción europea pero constatan que este Tratado no aporta respuestas suficientes a las preocupaciones económicas y sociales de los ciudadanos europeos, y se felicitan por la inclusión del artículo relativo a la cohesión económica, social y territorial, lo que implica que la Unión Europea prestará atención especial a zonas rurales, de especiales dificultades, transfronterizas y de montaña. 

- Expresan su inquietud por los riesgos de disminución del presupuesto comunitario; reclaman que la política de cohesión económica y social constituye una prioridad y movilice los medios presupuestarios necesarios para los fondos estructurales y urgen a las instituciones comunitarias a que la despoblación y las dificultades derivadas del carácter montañoso del territorio pirenaico sean tenidas en cuenta como criterios para la asignación de fondos estructurales en el nuevo periodo de programación 2007-1013. 


- Urgen a la próxima conclusión de los trámites necesarios para la construcción del consorcio de la CTP que la dotará de personalidad jurídica propia y le permitirá gestionar recursos propios y presupuestos para el desarrollo de proyectos de cooperación. 


Finalmente, el documento conjunto de los Presidentes  hace alusión a materias tales como formación y desarrollo tecnológico; cultura, juventud y deporte, y desarrollo sostenible.

Intervención del Presidente Sanz, ante el Consejo Plenario de la CTP

El Presidente Sanz, al dirigirse personalmente a los asistentes al Consejo Plenario de la CTP, ha manifestado que Navarra apuesta por el futuro, como lo demuestra el hecho de que en el marco de la estrategia territorial europea aprobada en Postdam en 1999, la Comunidad Foral ha dado fin a su estrategia territorial para dar respuesta a los nuevos retos de desarrollo económico, mayor equilibrio interno de la sociedad y el fortalecimiento de su posición en un entorno de cooperación europea dinámica y competitiva.


En otro momento de su intervención, el Presidente Sanz ha precisado que en términos de PIB per cápita y con datos relativos a 2001, Navarra se sitúa en primer lugar, seguida del País Vasco, Cataluña, Aquitania, Midi-Pyrenées, Aragón y Languedoc-Roussillon, “por lo que se deduce que la vertiente sur pirenaica es más dinámica que la norte”. (En concreto, los valores de cada una de las Comunidades mencionadas sobre la Europa de los 15 y de los 25 son respectivamente  los siguientes: Navarra  (106,2/116,5), País Vasco (105,1/115,4), Cataluña 100,7/110,5),  Aquitania (94,5/103,6),  Midi Pyrenées (91,3/100,1),  Aragón (90,5/99,3) y Languedoc  Roussillon (80,2/88,1).

Por otra parte, se ha mostrado partidario de la cooperación internacional no sólo para evitar que las áreas de montaña se consoliden como barreras naturales, sino también para que las zonas llanas que las circundan se beneficien de las acciones que se realicen.


Tras enunciar las prioridades europeas fundamentales (desarrollo equilibrado, armónico y duradero; desarrollo policéntrico de los territorios; atención a la política agraria, y cooperación transfronteriza e interregional), el Presidente del Gobierno de Navarra ha destacado que las comunidades y regiones que conforman la CTP se encuentran en el denominado nuevo “objetivo de competitividad de los fondos estructurales para el periodo 2007-13”, lo que quiere decir que “si hasta hoy hemos sabido rentabilizar nuestra posición económica y social en el conjunto de la Unión al ser regiones de “Objetivo 2”, ahora todo ello no basta y nos pone en competencia directa con otras regiones europeas, tanto de las antiguas como de las recientemente incorporadas”.



Pamplona, 17 de septiembre de 2004 
