El número de peregrinos del Camino de Santiago acreditados en Roncesvalles ha aumentado un 50% respecto al año pasado

El número de peregrinos del Camino de Santiago acreditados en el centro de acogida de Roncesvalles durante los cinco primeros meses de 2004 fue de 12.385, lo que significa un incremento del 44,9% de los registros respecto al mismo periodo del año pasado. En los primeros siete días de junio se han registrado 1.040 peregrinos más.  El número real de peregrinos que pasan por Roncesvalles es sin embargo mayor, ya que no todos cumplimentan el trámite de la acreditación. 

Estas cifras fueron conocidas ayer en el curso de una reunión celebrada en Burguete por el consejero de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra, Juan Ramón Corpas Mauleón, y autoridades de las localidades del tramo del Camino entre Valcarlos y Pamplona, así como responsables de albergues y centros de acogida. 


Las autoridades locales presentes en la reunión coincidieron en destacar la importancia del Camino de Santiago en la creación de riqueza y empleo en sus localidades y en la necesidad de implicar en mayor medida a la iniciativa privada en la red de acogida de los peregrinos, mediante el impulso de iniciativas que complementen la oferta pública  de albergues impulsada por el Gobierno de Navarra y las entidades locales.


Asistieron a este encuentro representantes de los ayuntamientos de Esteríbar, Valcarlos, Erro, Burguete, Roncesvalles, Villava, Burlada y Espinal, de los concejos de Larrasoaña y Zubiri, de los albergues de Zubiri y Trinidad de Arre y de la Colegiata de Roncesvalles.  Corpas, a su vez, estuvo acompado por la directora general de Turismo y Promoción, Cristina Arcaya Sánchez, por su jefe de Gabinete, Carlos Erce Eguaras, y por José Ignacio Ausín Iñigo, jefe de programas del Instituto Navarro de Deporte y Juventud. 

El consejero de Cultura y Turismo informó a las autoridades locales de las medidas que ha puesto en marcha para la promoción del Camino y para la seguridad y atención a los peregrinos. Estas medidas abarcan tres ámbitos: la señalización del Camino, que está a cargo del Departamento de Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y Vivienda; la protección y seguridad, a cargo de SOS Navarra y de la Policía Foral, y la atención e información a los peregrinos de las que se ocupa el Departamento de Cultura y Turismo y el Instituto Navarro de Deporte y Juventud. En este último punto, los representantes locales conocieron los últimos materiales impresos con información del Camino que se entregan a peregrinos y visitantes en albergues, centros de acogida y oficinas de turismo, y fueron informados de la pronta puesta en funcionamiento de las unidades móviles de atención a los peregrinos. José Ignacio Ausín, del Instituto Navarro de Deporte y Juventud, informó de las acciones de refuerzo en Roncesvalles, donde se están instalando nuevos módulos de acogida y una carpa de atención a los peregrinos.


La Policía Foral ha reforzado la vigilancia en el Camino y sus patrullas recorren los tramos de Valcarlos/Zubiri, Zubiri/Arre, Pamplona/Estella, Estella/Los Arcos, Los Arcos/Viana, Sangüesa/Salinas, Salinas/Campanas, Campanas/Puente la Reina, o Undiano/El Perdón. La vigilancia se extiende al estado de la señalización y de las condiciones de la ruta, además de la atención a los peregrinos. 


El consejero tiene intención de celebrar otra reunión análoga con representantes locales del tramo jacobeo Pamplona-Los Arcos, en esta última localidad.

Reunión en Saint Jean Pied de Port


Por la mañana, y antes del encuentro en Burguete, el consejero de Cultura y Turismo visitó la localidad francesa de Saint Jean Pied de Port, donde se entrevistó con el alcalde, Alphonse Iriart, el concejal de cultura, Jacques Delpech, y representantes del Sindicato de Iniciativas Turísticas de la localidad, de la Mancomunidad Garazi para el desarrollo de la comarca y de la Asociación de Amigos del Camino de Santiago. En esta visita el consejero estuvo acompañado por altos cargos de su departamento y por el teniente de alcalde de Valcarlos, Juan María Lapeire, y el concejal encargado del Camino de Santiago en esta localidad fronteriza, Pedro Joaquín Arroyo.  

En el curso de esta reunión con las autoridades de Saint Jean Pied de Port, Corpas y los altos cargos de su Departamento que le acompañaban, tuvieron ocasión de tratar de la señalización del Camino de Santiago desde la localidad francesa hasta la muga de España por las dos rutas por la que discurre, el llamado “Camino de Napoleón”, que asciende hasta el collado de Lepoeder y se dirige a Ibañeta o Roncesvalles por Bentartea, y el que discurre junto a la carretera por Valcarlos. La primera ruta es bastante frecuentada, pero reviste mayor dureza y algún riesgo, sobre todo para personas mayores o sin experiencia en senderismo, en caso de nieblas o mal tiempo.


Corpas y el alcalde de Saint Jean Pied de Port acordaron también profundizar en la colaboración turística de las instituciones que representan para lo que convinieron en la celebración de una próxima reunión antes de fin de junio. Después, el consejero de Cultura y Turismo visitó la sede de la Asociación de Amigos del Camino de la localidad francesa, el albergue de peregrinos, que cuenta con 18 camas, y una calle de la localidad donde se ubica en casas particulares una oferta adicional de cien camas para los caminantes que se dirigen a Compostela. En Saint Jean Pied de Port se han acreditado durante los primeros cinco meses del año 6.794 peregrinos (23% más que en el mismo periodo del año pasado), muchos de los cuales inician en este punto la peregrinación.  Las estadísticas de la ciudad francesa, con datos del año pasado, revelan que el 51% de los peregrinos son hombres y el 41%, mujeres. El 88% hacen el Camino a pie y el 12% restante en bicicleta.


Pamplona, 9 de junio de 2004

