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SUCESOS

Activado hoy un dispositivo de búsqueda en Tafalla y alrededores

Viernes, 2 de febrero de 2007.  La Agencia Navarra de Emergencias (ANE) ha activado esta mañana un dispositivo de búsqueda de un varón de 32 años, vecino de una localidad de la Cendea de Galar, que había desaparecido ayer tarde de su domicilio familiar.
Conforme a una información facilitada por un empleado ferroviario, el joven fue visto ayer tarde en las inmediaciones de la estación de Pueyo, por lo que esta mañana, en cuanto la luz solar lo ha permitido, se ha activado un dispositivo de búsqueda con base en la Comisaría de la Policía Foral en Tafalla y en el que han participado miembros del Servicio de Bomberos de la ANE, la Guardia Civil, la Policía Foral, la Policía Municipal de Tafalla y familiares y amigos del desaparecido. Un helicóptero del Gobierno de Navarra, en el que han trabajado un miembro de Guardia Civil, otro de Policía Foral y un tercero del Servicio de Bomberos, les ha prestado apoyo aéreo en las tareas de rastreo.

Según el plan de búsqueda trazado, los agentes de la Policía Foral (2 vehículos y dos motocicletas) han rastreado la margen este de la carretera N-121 (Pamplona-Tudela) en los kilómetros previos a Tafalla y otro tanto han hecho, en la margen oeste, los ocho vehículos con los que ha contribuído la Guardia Civil a la búsqueda. Por su parte, la Policía Municipal de Tafalla se ha hecho cargo del rastreo de la ciudad y dos dotaciones todo-terreno de los bomberos del Gobierno de Navarra han inspeccionado el cinturón de la ciudad, sur y norte. Todas las patrullas del dispositivo de búsqueda han contado con presencia de familiares del desaparecido.

Finalmente, sobre las 9,30 horas, el joven desaparecido ha sido hallado por miembros de la Guardia Civil acurrucado bajo el ojo de un puente próximo a Pueyo, tratando de protegerse del frío con los restos de poda apilados en ese lugar y en estado de semiconsciencia. Una ambulancia lo ha trasladado a un centro hospitalario de Pamplona, para su revisión médica preventiva.
Rescatado por la ventana de su domicilio el cadáver de un hombre fallecido ayer en Pamplona 

Efectivos del Servicio de Bomberos de la ANE intervinieron ayer tarde en Pamplona para rescatar el cadáver de un varón que había sido localizado en un domicilio y que no pudo ser evacuado por la puerta debido a la gran cantidad de objetos y basura acumuladas en el inmueble.


Los bomberos del Gobierno de Navarra fueron requeridos por primera vez sobre las 17 horas para entrar en un domicilio después de recibir una alerta familiar advirtiendo de que el propietario de un piso en la calle Sancho Remírez no abría la puerta ni atendía las llamadas que se le realizaban. Los bomberos accedieron a la vivienda por el balcón y localizaron el cadáver de ese varón, que yacía en el baño. El Cuerpo Nacional de Policía se hizo cargo de este caso.

Horas después, sobre las 21 horas, los bomberos fueron nuevamente requeridos por el citado cuerpo policial, ya que la cantidad de objetos y basura acumulados en la vivienda hacía imposible evacuar el cadáver por el puerta de entrada al piso. Por ello, los bomberos de la ANE procedieron a desmontar una de las ventanas de la casa, hasta donde fue posible trasladar el cuerpo del fallecido y evacuarlo del tercer piso en el que se encontraba hasta la calle con la ayuda de una escala.

Tres detenidos en Berriozar por robar bobinas de acero en Campanas

Agentes de la División de Intervención de la Policía Foral detuvieron ayer en Berriozar a tres varones, uno de ellos menor de edad, por un presunto delito de robo de bobinas de acero cometido en una empresa situada en Campanas (Tiebas-Muruarte de Reta).

Los agentes que participaban en un control preventivo de seguridad ciudadana que se realizaba en Berriozar sospecharon de una furgoneta que al llegar al control frenó bruscamente para cambiar de dirección. Por ello fueron perseguidos por una patrulla que dio el alto reglamentario al conductor. Tras identificarse a los tres ocupantes del vehículo, en la inspección ocular del mismo se observaron cuatro rollos de acero inoxidable de 40 Kg. cada uno. No pudieron dar procedencia fiable del material.

Por todo ello comenzó la correspondiente investigación, que finalizó cuando una persona se personó en la Oficina de Atención al Ciudadano de la Policía Foral para denunciar el robo de material en una empresa de Campanas. Los detenidos son vecinos de Pamplona de 36, 31 y 17 años, menor e hijo de uno de los anteriores. Agentes de la Brigada de Delitos contra el Patrimonio han instruido el atestado, remitido a un juzgado de instrucción de Pamplona y a la Fiscalía de Menores. Finalizadas las diligencias, la Policía Foral ha entregado al denunciante y propietario legítimo el material recuperado.

Detenido en Artica (Berrioplano) por alcoholemia positiva
Agentes de Seguridad Ciudadana de la Policía Foral detuvieron ayer en Artica (Berrioplano) a un vecino de Pamplona de 50 años, al que se le imputa un delito contra la seguridad del tráfico.

Una patrulla policial advirtió en una rotonda situada en este concejo la presencia de un vehículo aparcado en el arcén antirreglamentariamente, al ocupar parte del carril. El conductor se encontraba dormido sobre el volante, por lo que tuvo que ser despertado por los agentes con el fin de que retirase el turismo del lugar al crear peligro para la circulación.

Al requerirse la documentación los agentes advirtieron que presentaba síntomas de haber ingerido bebidas alcohólicas, por lo que se procedió a su detención. La prueba de etilometría confirmó los hechos, al cuadruplicar la tasa permitida. Las diligencias judiciales han sido remitidas a un juzgado, en el que el detenido deberá presentarse la próxima semana.
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