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Martes, 2 de mayo de 2006.  El Gobierno de Navarra ha celebrado esta mañana sesión ordinaria, bajo la presidencia del Presidente, Miguel Sanz Sesma.  Entre otros, el Gobierno ha aprobado los siguientes asuntos:
DEPARTAMENTO DE CULTURA Y TURISMO

Autorizada la primera fase de las obras de restauración de las cubiertas de la iglesia de Santa María de La Oliva

Martes, 2 de mayo de 2006.  El Gobierno de Navarra ha autorizado la contratación de la primera fase de las obras de restauración de las cubiertas de la iglesia abacial del monasterio de Santa María de la Oliva con carácter plurianual y un presupuesto total de 905.402,69 euros. 

La distribución del gasto es la siguiente: 500.000 euros con cargo a los presupuestos de 2006 y 405.402,69 euros con cargo al presupuesto de 2007.

La Sección de Patrimonio Arquitectónico del Servicio de Patrimonio Histórico está redactando el Plan Director del monasterio de La Oliva, declarado Bien de Interés de Cultural.

Durante la realización de este trabajo se ha podido comprobar el mal estado de las cubiertas, que filtran agua en muchos lugares. Por este motivo, en los últimos meses se ha estudiado su restauración. El volumen de las obras, dada la gran extensión y sus características, así como la restauración que requerirá la torre de la fachada, ha llevado a dividir el trabajo en dos etapas, una que correspondería a la cabecera y el transepto, y otra a las naves.
Los técnicos de la Sección de Patrimonio Arquitectónico han redactado el proyecto de la primera fase de las obras de restauración de las cubiertas de la iglesia abacial del monasterio de Santa María de la Oliva, que comprende la realización de las cubiertas de la cabecera, el crucero, y las capillas y brazos del transepto. El presupuesto total del proyecto es de 905.402,69 euros y el plazo de ejecución previsto de diez meses.
DEPARTAMENTO DE OBRAS PÚBLICAS, TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

Aprobado una aportación de 73.084 euros para aumentar  el servicio de autobús a Olza y Etxauri en  2006 y 2007

Martes, 2 mayo 2006.  El Gobierno de Navarra ha aprobado, en su sesión de hoy, un gasto plurianual de 73.084,82 euros durante el periodo 2006/07 para financiar el incremento de servicios del transporte público por autobús a los  ayuntamientos de Olza y Etxauri. 


El acuerdo está motivado por el carácter plurianual del gasto. Concretamente, el Departamento desembolsará en el año 2006 un total de 36.260 euros y en el año 2007 la cuantía será de 36.824,8 euros. 

El servicio cubre la línea Pamplona-Asiáin-Etxauri-Belascoáin, con una prolongación a Arteta. La concesión es prestada, en la actualidad, por la empresa “Autobuses La Pamplonesa SA”. 

Dicha línea mantiene, en los últimos años,  una tendencia descendente en el número de viajeros, debido al incremento del uso de vehículos privados. A pesar de ello, los ayuntamientos y el Departamento apuestan por fomentar el transporte público, por lo que han acordado intensificar los actuales servicios, asumiendo el coste generado. 

Un servicio a la hora 

Concretamente, las expediciones en días laborables se aumentarán en un 50%, alcanzando una frecuencia de un servicio a la hora, con salidas desde Pamplona desde las 6,45 hasta las 20,45 horas. Además, los viernes se realizará un servicio más, con salida desde Pamplona a las 21,45 horas.

Por su parte, los sábados se han programado seis expediciones de ida y vuelta y los días festivos, cuatro expediciones. 


Con todo ello, las expediciones en las diferentes rutas quedan como sigue: 

Ruta A. Pamplona-Olza-Pamplona: (7 servicios en laborables y dos en sábado).

Ruta B. Pamplona-Etxauri-Pamplona: (4 en días laborables y 2 en sábado).

Ruta C. Pamplona-Olza-Etxauri-Pamplona (1 en laborables, dos en sábados y 2 en domingos).

Ruta D. Pamplona-Ororbia-Pamplona (1 en laborable y dos en domingo). 

Ruta E. Pamplona-Etxauri-Belascoáin-Pamplona (1 en día laborable).

Ruta F. Pamplona-Asiáin-Arteta-Pamplona (1 en días laborable).   

Para cubrir las nuevas expediciones se adscribirán dos autobuses más, con una capacidad mínima de 25 plazas, y que deberán ofrecer la posibilidad de utilizar biocarburantes.

El número de pasajeros estimado que se prevé usen los servicios anualmente asciende a 51.000.  

Financiación de los nuevos servicios 

El precio del billete, que en la actualidad no cubre ya la totalidad de los costes, se mantendrá sin variaciones. Por ello, serán las administraciones quienes compensen el déficit a la empresa concesionaria. 

El coste previsto para los dos años asciende a 254.256,41 euros, de los cuales 126.145,73 euros corresponden al presente año y 128.110,68 euros a 2007. 

De esta cantidad, el Gobierno de Navarra aportará 73.084,82 euros (36.260 en 2006 y 36.824,82 en 2007). El Ayuntamiento de Olza financiará 158.202,08 euros, distribuidos en 78.489,73 euros en 2006 y 79.712,35 euros en 2007. Finalmente, el Ayuntamiento de Etxauri abonará 22.969,51 euros: 11.396 euros en 2006 y 11.573,51 euros en 2007. 

El consejero de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones, Álvaro Miranda Simavilla, firmará próximamente un convenio de colaboración con los ayuntamientos de Olza y Etxauri para regular las condiciones de financiación y prestación del servicio. 

DEPARTAMENTO DE OBRAS PÚBLICAS, TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

Se amplía la cobertura del transporte urbano comarcal de Pamplona a cuatro nuevas localidades 

Martes, 2 mayo 2006.  El Gobierno de Navarra ha aprobado, en su sesión de hoy, un Decreto Foral, por el que se amplía el ámbito de cobertura del transporte urbano de la Comarca de Pamplona a las localidades de Berrioplano y Berriosuso (Ayuntamiento de Berrioplano), Sarriguren (Ayuntamiento de Egüés), y Olloki (Ayuntamiento de Esteribar). 


La ampliación ya había sido aprobada por la Asamblea General de la Mancomunidad de la Comarca de Pamplona el pasado 16 de noviembre de 2005. En el caso de Olloki, y tal como se acordó en su día, el inicio del servicio tendrá lugar en enero de 2008. 

Departamento de Salud

El Gobierno prorroga diez años el plazo de adaptación técnico-sanitaria de las piscinas de uso público

Un nuevo decreto permite adaptaciones con nuevos mecanismos técnicos aparecidos en el mercado

Martes, 2 de mayo  2006.  El Gobierno de Navarra ha aprobado en su sesión de hoy un decreto foral que modifica la normativa sobre las condiciones técnico-sanitarias de las piscinas de uso colectivo que estaban establecidas en en el decreto foral 123/2003, de 19 de mayo. Las modificaciones afectan a dos aspectos. De una parte, se prorroga en diez años la moratoria para la adaptación de los elementos estructurales de las instalaciones anteriores, por lo que esta moratoria se extiende hasta el 1 de enero de 2017.

En segundo término, la normativa aprobada hoy posibilita el cumplimiento de los requisitos técnico-sanitarios de las piscinas mediante mecanismos técnicos nuevos aparecidos en el mercado recientemente y que no están comprendidos en la regulación actual. 

En este sentido, la nueva normativa amplía las posibilidades técnicas para el desagüe de las piscinas y los sistemas de protección de las tomas de fondo. También regula de los sistemas de rebose superficial continuo, que pueden estad conectados a un depósito o a cualquiera de los otros sistemas reguladores existentes. La nueva normativa discierne los niveles de exigencia del tratamiento antideslizante de las superficies. Conforme a la normativa vigente, todas las instalaciones precisan un nivel de exigencia C, y la norma aprobado hoy hace que este nivel sea exigible para algunas instalaciones, mientras otras pueden tener un nivel inferior, el B. 

El decreto foral aprobado hoy por el Gobierno introduce también algunas correcciones formales de la normativa vigente y revisa algunas prácticas detectadas durante el periodo de vigencia de la norma, que se consideran contraria al espíritu de la reglamentación técnica. Así, se especifica que los productos biocidas utilizados en desinsectación deberán específicos para este fin y autorizados para su uso ambiental. Se simplifica también el régimen de autorización de funcionamiento de vasos mixtos, y se introducen aclaraciones en el régimen de publicidad de las instalaciones. 

(
Departamento de Salud

El Gobierno atribuye carácter público a la Fundación "Miguel Servet"

Martes, 2 Mayo  2006.  El Gobierno de Navarra ha aprobado en su sesión de hoy un acuerdo por el que se atribuye carácter público a la Fundación "Miguel Servet", dependiente del Departamento de Salud. Esta fundación fue creada en 1986 con carácter privado, al amparo de la Ley 42 de la Compilación de Derecho Civil Foral, y está acogida al régimen tributario establecido en la vigente Ley Foral 10/1996 de 2 de julio, reguladora del régimen tributario de las Fundaciones y actividades de Patrocinio.


El carácter público de la fundación “Miguel Servet” viene exigido por lo previsto en la Ley Foral 15/2004, de 3 de diciembre, de la Administración de la Comunidad Foral de Navarra y de sus Organismos Autónomos, cuyo artículo 125 atribuye el carácter de fundaciones públicas a las creadas por el Gobierno de Navarra e inicialmente dotadas con fondos de los Presupuestos Generales de Navarra. En el caso de la Fundación “Miguel Servet”, su patronato está formado mayoritariamente por representantes del Departamento de Salud.  

(
DEPARTAMENTO DE ECONOMÍA Y HACIENDA

Concedida una subvención de 18.000 euros a un centro de alfabetización digital en el barrio de la Rochapea

Martes, 2 Mayo 2006.  El Gobierno de Navarra ha aprobado en su sesión de hoy una subvención de 18.000 euros a la Fundación Gaztelan para el funcionamiento del centro Red Conecta Rochapea, durante 2006. 


Este centro, ubicado en el barrio pamplonés de la Rochapea, funciona desde 2004 para la alfabetización digital, es de acceso libre y gratuito, y está dedicado a facilitar el conocimiento y el uso de las nuevas tecnologías de la información entre personas en situación de desigualdad social.

La Fundación Gaztelan es la única que realiza tareas de alfabetización digital en el colectivo gitano, entre mujeres trabajadoras del sexo, personas sordas o ciegas o con problemas de salud mental y población infantil y juvenil en riesgo de exclusión, para lo que ha firmado acuerdos de cooperación con distintas asociaciones y entidades que atienden a personas en riesgo de exclusión social. 

Este centro ofrece sus recursos e instalaciones a dichas entidades para realizar talleres de aprendizaje de acuerdo con sus propios programas, y ofrece también el uso libre de su equipamiento con personal de apoyo para aquellas personas que no disponen de ordenador para practicar lo que han aprendido en los talleres.

En 2005, primer año en que la Fundación Gaztelan y el Departamento de Economía y Hacienda establecieron un convenio de colaboración para subvencionar la gestión de “Red Conecta Rochapea”, un total de 264 personas han recibido formación en nuevas tecnologías en este centro, en el que se han realizado 33 talleres y 6 acciones divulgativas.  A la vista de los resultados, el Gobierno de Navarra ha decidido prorrogar en 2006 el convenio de colaboración con Gaztelan con una subvención de 18.000 para estas actividades. 
(
DEPARTAMENTO DE ECONOMÍA Y HACIENDA

El Gobierno vende al Ayuntamiento de Aoiz una parcela industrial de 1.244,67 metros cuadrados

Martes, 2 Abril 2006.  El Gobierno de Navarra ha acordado en su sesión de hoy enajenar a favor del Ayuntamiento de Aoiz una parcela del polígono industrial de la localidad, de 1.244,67 metros cuadrados, por un importe de 16.803,05 euros. La parcela estaba adscrita al Departamento de Industria y Tecnología, Comercio y Trabajo. 

La mencionada parcela fue reclamada por el Ayuntamiento de Aoiz cuando le fueron cedidos viales y espacios públicos del polígono industrial. Esta parcela fue considerada patrimonio del Gobierno de Navarra y considerada como un suelo residual que en su día fue patio sin utilidad para uso de viales, y, en consecuencia, se dedujo de la superficie cedida al  ayuntamiento agoizko con este fin. 

En el acuerdo adoptado hoy por el Gobierno, se satisface la demanda del Ayuntamiento mediante la venta de la parcela al precio de 13,50 euros el metro cuadrado, que es el fijado para los terrenos el polígono industrial de Aoiz por el acuerdo de 21 de marzo de 2005, por lo que el valor de la parcela es de 16.803,05 euros. El Ayuntamiento de Aoiz aprobó esta transacción el pasado 7 de marzo.
DEPARTAMENTO DE MEDIO AMBIENTE, ORDENACIÓN DEL TERRITORIO Y VIVIENDA

El Gobierno aprueba un gasto de 6 millones de euros para subvencionar actividades forestales durante el año 2007

Ha fijado además los compromisos de gasto hasta el año 2026 para compensaciones y mantenimiento de las forestaciones agrarias

Martes, 2 de mayo de 2006.  El Gobierno de Navarra ha acordado en su sesión de hoy aprobar para el año 2007 un compromiso de gasto de 6 millones de euros para subvencionar actividades forestales. Estas ayudas se encuadran dentro del compromiso de gasto fijado para el periodo 2007-2026 y fijado en 16,43 millones de euros, que se destinarán a la concesión de ayudas a las actividades forestales de entidades locales y propietarios particulares y a las medidas forestales en agricultura. 


De los 6 millones de euros aprobados para el ejercicio del próximo año 2007, un total de 1,4 millones de euros serán para ayudas a la forestación de terrenos agrarios y los 4,6 millones de euros restantes se dirigirán a subvencionar actuaciones encuadradas en el Plan Forestal (3,9 millones se destinarán a ayudas a entidades locales y 700.000 euros a propietarios particulares). Estas actuaciones se terminarán antes de septiembre de 2007 y se prevé que se atiendan el 95% de las solicitudes presentadas. 


Asimismo, el Gobierno ha aprobado un compromiso de gasto plurianual hasta 2026 de 10,43 millones de euros que se destinarán a ayudas para la forestación de terrenos agrarios. El informe señala que la vigencia máxima de concesión de las ayudas para la forestación de terrenos agrarios es de 20 años y los abonos se realizan de la siguiente manera: el primer año se abonan las inversiones de forestación; durante los cinco años siguientes a la forestación se abonan las primas de mantenimiento; y durante los 20 años siguientes a la forestación se abonan las primas por pérdida de renta. 

El informe recuerda que en el año 2007 entra en vigor el Reglamento 1698/2005, del Consejo, de 20 de septiembre de 2005, relativo a la ayuda al desarrollo rural a través del Fondo Europeo Agrícola de Desarrollo Rural (FEADER) para el periodo 2007/2013. Este Reglamento supone la continuidad de los regímenes de ayudas para actividades forestales y para la forestación de terrenos agrarios. 
La cofinanciación comunitaria será conforme a lo dispuesto en los reglamentos de aplicación y de medidas transitorias que se publiquen en desarrollo del Reglamento 1698/2005. En la transición entre periodos de programación anteriores, lo nueva normativa comunitaria asumía los compromisos financieros adquiridos por la aplicación de la reglamentación precedente. Hasta el momento actual no se ha publicado norma alguna que indique que no se pueden asumir más compromisos financieros en este año de finalización de los programas de desarrollo rural ni tampoco que no vaya a mantenerse la cofinanciación que ha habido hasta el momento.

DEPARTAMENTO DE AGRICULTURA, GANADERÍA Y ALIMENTACIÓN

Aprobada la firma de un convenio de colaboración con el Ministerio de Agricultura

martes, 2 mayo 2006.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se aprueba la firma de un convenio de colaboración entre el Departamento de Agricultura, Ganadería y Alimentación, y el Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación para modificar y establecer la Red Básica de Almacenamiento para la Intervención de Mercados Agrarios en Navarra.

En virtud del convenio que se va a firmar, la red básica de almacenamiento de Navarra queda constituida por los siguientes silos: Pamplona (7.500 toneladas), Tafalla (15.000 t), Caparroso (3.800 t) y Lerín (4.800 t). El total de toneladas asciende a 31.100. Con esta reorganización, la red básica de silos de Navarra pasa de diez unidades a cuatro, repartidas adecuadamente en el conjunto de la geografía de la Comunidad Foral, con ubicaciones en zonas no lejanas a las de mayor producción cerealista. 

La red básica de silos de Navarra, así como la del conjunto de España, trata de asegurar la capacidad mínima de almacenamiento de cereales para el caso de intervención de mercados, motivados por excedentes de cereal en el conjunto de la Unión Europea que hagan caer los precios de mercado por debajo del umbral de intervención. Según una resolución de 1997, que continúa en vigor, se encomienda a la Comunidad Foral de Navarra la gestión de actuaciones de intervención y regulación de mercados, que dispone que “en la red básica de silos se establecerán de mutuo acuerdo entre ambas administraciones los procedimientos para enajenar o modificar los silos de la red básica, que requerirán la aprobación del Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación”. 

DEPARTAMENTO DE ADMINISTRACIÓN LOCAL

Declarada urgente la expropiación de bienes y derechos afectados por la reforma del abastecimiento de agua de Gallipienzo antiguo


Un acuerdo del Gobierno de Navarra ha declarado urgente la ocupación de los bienes y derechos afectados por la ejecución del proyecto “Reforma de abastecimiento de agua y saneamiento en Gallipienzo antiguo”, del Ayuntamiento de Gallipienzo.


Dicho ayuntamiento ya ha sometido a información pública el proyecto de referencia y la relación de bienes y derechos afectados, y aprobado en pleno dicho proyecto resolviendo las alegaciones presentadas. 


La importancia y urgencia de las obras se fundamenta en la necesidad de corregir la precaria situación de las redes y en la voluntad de dotar a esta población de las infraestructuras adecuadas para el saneamiento de las aguas residuales. 


Estos motivos  justifican, a juicio del Gobierno de Navarra, declarar urgente la ocupación forzosa de los bienes y derechos afectados por esta expropiación, que permitirá encargar de inmediato el correspondiente proyecto de renovación de redes de saneamiento y abastecimiento.

El proyecto


La red existente en la zona es exclusivamente de fecales, en algunos casos de tipo aéreo, sin registros y totalmente deficiente, realizada de manera provisional. No se recogen las aguas pluviales lo que origina escorrentías que a largo plazo  afectarían negativamente a los muros de contención que conforman las calzadas. La red propuesta sustituye, en parte, a la existente, evitando el paso por zonas privadas y traslada el vertido general existente para facilitar una depuración de aguas residuales conjunta con los otros dos vertidos generales que existen en Gallipienzo. Para recoger estos tres vertidos generales se proyecta un colector-emisario en la zona sur del pueblo, y para tratar los vertidos del emisario se han barajado distintos planteamientos, optándose finalmente por un sistema de depuración de Gallipienzo alto y vertido junto a la actual fosa séptica. 


Con este fin se proyectan conducciones exclusivas para la red de fecales con tuberías de 160 mm. La tubería de las acometidas tendrá 160 mm de diámetro y la del emisario será de 250 mm. El sistema de depuración se situará junto a la antigua fosa séptica y constará de arqueta aliviadero, tanque Imhoff, arqueta de carga, humedal y arqueta de salida. 


Por su parte, el abastecimiento de agua se proyecta en tubería de 90 mm de diámetro, y de 40 mm en las acometidas.  


La pavimentación posterior deberá cuidar la singularidad de estas calles peatonales que en algunos casos conservan un  pavimento de piedra que es deseable preservar. Para estas obras se ha previsto un presupuesto total de 1.077.401,76 euros.

DEPARTAMENTO DE ADMINISTRACIÓN LOCAL

Declarada urgente la ocupación de los bienes y derechos  afectados por el  arreglo y refuerzo de escollera  en Burgui

Martes, 02 Mayo 2006.  El Gobierno ha declarado urgente la ocupación de bienes y derechos afectados por la ejecución del proyecto de arreglo y refuerzo de la escollera  y  de la obra complementaria en el municipio de Burgui.


El Ayuntamiento de dicha localidad ha sometido ya a información pública el proyecto de referencia y la relación de bienes y derechos afectados, y aprobado en pleno dicho proyecto, sin que se hubiese presentado ninguna alegación. 


La importancia y urgencia de las obras se fundamenta en la necesidad de reforzar el río Esca con el fin de evitar inundaciones, y a que las obras  tienen que ejecutarse entre el 1 de julio y el 15 de noviembre de 2006, para proteger el periodo reproductor del visón europeo y el periodo de freza de la trucha y desarrollo de los alevines, según un informe del Departamento de Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y Vivienda.

DEPARTAMENTO DE ADMINISTRACIÓN LOCAL

Modificada la denominación de Olza por la de Cendea de Olza/Oltza Zendea

Un acuerdo del Gobierno de Navarra ha aprobado el cambio de denominación del municipio de Olza por la denominación Cendea de Olza/Oltza Zendea.


Se acuerda, asimismo, trasladar este Acuerdo a la Administración General del Estado, a efectos de su inscripción en el Registro de Entidades Locales del Ministerio de Administraciones Públicas; proceder a su inscripción en el Registro de Entidades Locales  de Navarra del Departamento de Administración Local; y ordenar su publicación tras las inscripciones correspondientes en los Boletines Oficiales del Estado y de Navarra. 
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