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Yu-Chen, primer premio en el concurso internacional de violín Pablo Sarasate 2009, inicia gira por diversas ciudades españolas 
El violinista visitará Vitoria, Madrid, Burgos, Zaragoza, Pontevedra, Vigo, Barcelona y Valencia
Martes, 2 de febrero de 2010. El violinista Yu-Chen Tseng, ganador del 1º premio Sarasate en la 10ª edición del concurso internacional de violín, Pablo Sarasate, inicia una gira por diversas ciudades españolas, acompañado por la pianista Elisabeta Blumina. 



Así, y gracias a la mediación de las entidades colaboradoras del concurso, ambos intérpretes estarán de gira entre el 2 y el 15 de febrero, en Vitoria (2 de febrero), Madrid (4 de febrero), Burgos (5 de febrero), Zaragoza (7 de febrero), Pontevedra (8 de febrero), Vigo (9 de febrero),  Barcelona (10 de febrero) y Valencia (15 de febrero).
 
El programa abarca obras de distintas épocas y estilos. Concretamente, Yu-Chen Tseng interpretará las piezas: Sonata No.1 in D major, Op.12 de Beethoven, Sonata No.1 in G major, Op.78 de Brahms,  Variations on an original theme, Op.15 de Wieniawski,  Cantabile for violin and piano, Op.17 4. de Paganini y Carmen Fantasy, Op.25 de Sarasate.                                                             

Con esta gira de recitales que el Departamento de Cultura y Turismo organiza para el ganador de la última edición, se da cumplimiento a dos de los  objetivos prioritarios del concurso: mantener vivo y difundir por el mundo el nombre del violinista Pablo Sarasate, y  descubrir jóvenes talentos del mundo del violín a quienes promocionar en los inicios de sus carreras.

 
Respecto al primero de ellos, el ganador hace conocer el nombre del concurso y del violinista navarro. En relación con el segundo, los premios en metálico y el prestigio del premio suponen un aliciente para los candidatos, al que se añade el estímulo de estos conciertos ofrecidos por las siguientes entidades colaboradoras: Auditorio de Zaragoza, Caja Vital de Vitoria y Álava, Fundació Societat I Cultura FUSIC de Barcelona, Orquesta Sinfónica de Bilbao, Orquesta Sinfónica de Euskadi, Palau de la Música de Valencia, Real Conservatorio Superior de Música de Madrid, Sociedad Filarmónica de Burgos, Sociedad Filarmónica de Pontevedra y Sociedad Filarmónica de Vigo
Los intérpretes
 
Yu-Chien Tseng. Nacido en Taipei (Taiwan), comenzó sus estudios de violín a los 5 años. En 2008 ingresó en el Curtis Institute of Music (EEUU), donde estudia con la violinsita Ida Kavafian. Anteriormente cursó estudios con C. Nanette Chen.

 
Con 15 años ha ganado el Primer Premio del 10º Concurso Internacional de Violín Pablo Sarasate y el correspondiente a la sección juvenil del 2009 Philadelphia Orchestra Albert M. Greenfield Student Competition. En 2006 ganó el Tercer Premio en la sección juvenil del Yehudi Menuhin International Violin Competition. En 2004 obtuvo el Primer Premio en el Taiwan National Music Competition. 


Ha actuado como solista con la Taipei Symphony Orchestra, Academy of Taiwan Strings, Taipei Philharmonic Youth Orchestra, Philadelphia Orchestra y Cross-Strait Peace Symphony Orchestra.

  
Elisabeta Blumina. Nacida en San Petersburgo, comenzó sus estudios de piano en el Conservatorio Rimsky-Korsakov. Debutó a los 16 años con el Primer Concierto para piano de Brahms, acompañada por la Orquesta Sinfónica de Leningrado. Completó su formación en la Hochschule de Hamburgo y Conservatorio de Berna. Han sido sus profesores Evgeni Koroliov,  Bruno Canino y Andras Schiff. 

Galardonada en numerosos concursos internacionales e intérprete en importantes  festivales (Schleswig-Holstein, Mecklenburg Vorpommern, Verbier, Colmar…), ha actuado en algunos de los más reconocidos auditorios del mundo, como el Berlin Philarmonie, Laeisz-Halle, Carnegie Recital Hall, Beethovenhalle o Conservatorio de Milán. Solista con las Orquestas Filarmónica de Dresde,  Sinfónica de San Peterburgo, etc., ha actuado con Yuri Temirkanov, Vladimir Spivakov, Gerd Albrecht, Andrey Boreyko y Daniel Raiskin. Ha ofrecido recitales por todo el mundo, aparecido en televisión y radio y grabado varios CDs, destacando entre sus compañeros Pierre Amoyal, Artemis Quartett, Vogler Quartett, Eduard Brunner.
  
Como parte de su labor educativa,  está tratando de introducir a los escolares en el mundo de la música clásica a través de su participación en programas como “Recitales para Jóvenes“, organizado por la Fundación Juan March y actualmente se dedica a la docencia en Dublín.
 El concurso
 
El Concurso Internacional de Violín Pablo Sarasate se celebra con carácter bienal, alternándose con el Concurso Internacional de Canto Julián Gayarre, en Pamplona desde el año 1991.


Es, como se sabe, un programa en homenaje al gran violinista pamplonés, organizado por el Departamento de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra (España). Esta presidido desde sus inicios por el eminente violinista Vladimir Spivakov, director de los Virtuosos de Moscú, actualmente de la orquesta Nacional de Rusia.


Muchos de los violinistas premiados en este concurso han obtenido el reconocimiento del público y forman actualmente parte de los circuitos de internacionales de solistas de violín: Tedi Papavrami, Ara Malikian, Mikhail Ovrutsky, Sergej Khachatryan, Alexandre da Costa, Valery Sokolov,  etc.
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