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SUCESOS

La Policía Foral ha controlado el uso del cinturón de seguridad en más de 36.000 vehículos
Pamplona, 21 de mayo de 2007. Efectivos de la División de Tráfico de la Policía Foral concluyeron ayer una campaña preventiva que se ha desarrollado durante toda la semana y en la que se ha verificado el uso de cinturón de seguridad por parte de conductores y usuarios de 36.608 vehículos.

Como consecuencia de esta labor, los agentes han tramitado ante la Jefatura Provincial de Tráfico un total de 167 denuncias en los 117 controles realizados en vías de la red principal y secundaria. Esta cifra arroja un índice infractor inferior al 0,5% de los vehículos controlados. De dichas sanciones administrativas, 110 han recaído en conductores que deberán hacer frente a sanciones de 150 euros y la detracción de 3 puntos en el carné de conducir. También se denunció a 32 usuarios de vehículos que no hacía uso del preceptivo cinturón de seguridad. 

Los agentes también detectaron cuatro casos de deficiencias en el uso de los sistemas de retención infantil y a cuatro conductores que utilizaban el teléfono móvil durante la conducción. Finalmente, se incoaron  17 expedientes sancionadores por diferentes infracciones relativas a documentación del vehículo.

Por otra parte, también concluyó ayer otra campaña de control conjunta con Policía Municipal de Pamplona en la que se ha controlado 3.150 vehículos. En este caso se han tramitado 21 denuncias a conductores y dos a usuarios por no utilizar el cinturón de seguridad; cinco conductores fueron sancionados por circular haciendo uso del teléfono móvil.

Detenidas seis personas durante el fin de semana

Agentes de la Policía Foral han detenido durante el fin de semana a un total de seis personas por la comisión de diferentes delitos. Cuatro de ellos pasaron a disposición judicial acusados de delitos contra la seguridad del tráfico por conducir bajo la influencia de bebidas alcohólicas, otra más por estar requerido por un juzgado de Soria y una sexta por incumplir la medida de alejamiento respecto a su mujer dictada por un juzgado de Tudela.

A.C.M, de 38 años y vecino y natural de Pamplona, ha sido detenido en la madrugada de hoy en Berriozar después de ser sorprendido por una patrulla de la División de Tráfico de la Policía Foral realizando una conducción irregular, a una velocidad anormalmente reducida y con continuos cambios de carril. La prueba de etilometría a la que fue sometido corroboró la ingesta de bebidas alcohólicas y fue detenido con presunto autor de un delito contra la seguridad del tráfico.

S.C.J., ecuatoriano de 39 años de edad y vecino de Tudela, fue arrestado en la mañana de ayer por efectivos de la Policía Municipal de Peralta que solicitaron presencia de Policía Foral cuando detectaron en el casco urbano de la localidad a un conductor posiblemente influenciado por el consumo de bebidas alcohólicas. Tras ser detenido, miembros de la Brigada de Prevención trasladaron al conductor a dependencias de la Comisaría de Tafalla donde miembros de atestados  realizaron las diligencias policiales.

D.R.F., de 22 años y natural de Estella, fue detenido en la mañana del sábado después de sufrir una accidente de circulación en el punto kilométrico 0,900 de la NA-7206, en el término de Bargota donde el coche que conducía se salió de la calzada y posteriormente volcó, causando heridas a sus dos ocupantes quienes fueron trasladados al Hospital García Orcoien. Fue en este centro médico donde los agentes que realizaron el atestado comprobaron que el conductor presentaba síntomas de hallarse bajo la influencia del alcohol por lo que fue detenido por un delito contra la seguridad del tráfico.

J.A.Z.C., de nacionalidad ecuatoriana y vecino de Pamplona, fue detenido ayer por una patrulla de tráfico en Pamplona tras advertir en él una conducción anómala con cambios de carril que provocaba constantes riesgo de colisión con los vehículos estacionados en la calle Pedro de Ursúa de Pamplona.

En la tarde de ayer fue trasladado en calidad de detenido a la Comisaría de Tudela A.M.G., de 42 años de edad y vecino de Alfaro (La Rioja), sobre quien pesaba una orden de búsqueda, detención y personación emitida por el Juzgado de 1ª instancia e Instrucción de Soria por un delito relativo a la protección de la flota y fauna. Esta persona fue detenida” en Corella tras ser identificado cuando estaba cazando en el paraje “Morterete”.

Finalmente, S.R.M, de 24 años de edad y natural de Pamplona, fue detenido ayer en Ablitas acusado de un delito de desobediencia a la autoridad judicial por quebrantar la orden de alejamiento que le impedía acercarse a su ex esposa a menos de 300 metros. En la mañana de hoy ha pasado a disposición del Juzgado de Violencia Sobre la Mujer nº1 de Tudela.
La Agencia Navarra de Emergencias atendió 5.177 urgencias 
La Agencia Navarra de Emergencias (ANE) gestionó la semana pasada, comprendida del 14 al 20 de mayo, la atención de un total de 5.177 incidentes, cifra ligeramente inferior a la de la semana anterior, en la que se contabilizaron 5.602 urgencias. 


Del total de esta semana, 3.454 atenciones correspondieron a urgencias sanitarias (frente a las 3.566 de la semana pasada) entre urgencias médicas (2.857), farmacéuticas (390) o de movilización de ambulancias (207). Asimismo, las incidencias gestionadas por la Policía Foral fueron 958.


Por otro lado, en el capítulo de accidentes, se registraron 78 (8 laborales, 69 viales y uno doméstico). Las atenciones prestadas por el Servicio de Bomberos de la ANE sumaron, por su parte, 126 salidas, de las que 28 correspondieron a pequeños incendios forestales (la mitad que la semana anterior) y 22 a incendios urbanos, entre otras incidencias. 


Asimismo, la ANE gestionó también otras 357 atenciones de diversa tipología, tales como avisos de obstáculos en la circulación o limpiezas de calzadas (48), avisos de tele-alarma de ancianos (64) y 16 avisos por presencia de enjambres de abejas o avispas. 


Como novedad negativa frente a semanas anteriores, es destacable que SOS Navarra ha recibido en los últimos siete días un total de 18 llamadas por animales abandonados, una situación por desgracia típica en los meses previos al verano.
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