El vicepresidente Iribarren destaca la competitividad de la economía navarra en la apertura del Congreso de Economía 

El vicepresidente del Gobierno de Navarra y consejero de Economía y Hacienda, Francisco Iribarren Fentanes, ha presidido esta tarde la apertura del Sexto Congreso de Economía de Navarra, que está dedicado al tema “Competitividad y crecimiento económico”. 


El Congreso, que se celebra con periodicidad bienal, está organizado por el Gobierno de Navarra y Caja Navarra y a esta edición asisten 270 congresistas, entre empresarios, académicos, profesionales y funcionarios de las administraciones públicas. 

En su intervención de apertura, el vicepresidente Iribarren ha puesto de relieve que “en función de la información estadística disponible, cabe suponer que la de Navarra es una economía competitiva en el marco de comparación nacional y europeo, en la medida en que a lo largo de los últimos años ha venido registrando un destacado proceso de crecimiento del producto, más robusto que el observado en el entorno referenciado, y ha venido disfrutando de una prolongada etapa de generación de empleo, que le ha permitido aumentar sus efectivos laborales en los seis últimos años tanto como en los diez ejercicios precedentes”.

A continuación ha destacado que el crecimiento económico y del empleo se ha traducido en una mejora muy significativa de los indicadores de convergencia europea. “Así, el PIB por habitante, expresado en paridades de poder adquisitivo, se ha incrementado en Navarra en mayor proporción que en el conjunto de la Unión Europea, elevándose un 23% por encima del valor medio comunitario en 2003, doce puntos más que en 1995, mientras que las tasas de actividad, empleo y paro presentan en 2004 valores regionales más satisfactorios que los europeos, mejorando la adversa situación que se registraba en 1997”.

No obstante, el vicepresidente del Ejecutivo foral ha destacado también que la economía navarra “todavía presenta índices relacionados con la innovación y los gastos en Investigación y Desarrollo que se mantienen a considerable distancia de los índices medios de la Unión Europea, mientras que la productividad de la mano de obra por hora trabajada continúa siendo inferior a la media comunitaria, siendo también notables las diferencias existentes en la aplicación y utilización de las tecnologías de la información”.

Por último, ha afirmado la apuesta del Gobierno de Navarra por “las inversiones en capital físico y humano, las dirigidas a la mejora de la capacidad de generación de nuevos empleos y de mayor calidad, las referentes al estímulo de las medidas de apoyo al crecimiento de la productividad y las que persiguen la consecución de un clima económico favorable y capaz de reducir las incertidumbres”.

El acto de clausura del Congreso tendrá lugar mañana, jueves, 17 de noviembre, a las 20:00 horas y estará presidido por el Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma.


El programa del Congreso comprende también las siguientes conferencias:

· “La innovación,  concepto e importancia económica”, por Juan Mollet Mulá, director general de la Fundación COYEC (16 de noviembre, 18:15 horas)

· “La productividad en la era de Internet”, por Ignacio Rodríguez Téubal, analista responsable de la Sociedad de la Información y las TIC en AFI (16 de noviembre, 19:15 horas).

· “La competitividad navarra en relación con la Tríada: un panorama de claroscuros”, Miekl Navarro Arancegui, catedrático de Economía de la Universidad de Deusto. (17 de noviembre, 11:30 horas)

· “El capital humano: facto de innovación, competitividad y crecimiento”, por Carolina Cañibano Sánchez, profesora de la Universidad Rey Juan Carlos (17 de noviembre, 12:30 horas).

· “La paradoja de la productividad”, por Jordi Gual Solé, subdirector de La Caixa y profesor del IESE (17 de noviembre, 16:30 horas).

· “La competitividad de la economía española”, pro Francisco Pérez García (17 de noviembre, 17:30 horas).

· “Problemas actuales de la economía española”, por Aurelio Martínez Estévez, presidente del Instituto de Crédito Oficial (17 de noviembre, 19:00 horas). 


El Congreso celebrará también sesiones paralelas sobre dos temas: “La competitividad de las empresas navarras: alguna evidencias empíricas”, sobre el que versarán cuatro comunicaciones, y “Economía y empleo”, que agrupa cinco comunicaciones, en las que se examinarán,  entre otros aspectos, la evolución del  desempleo en las comarcas de Navarra; los indicadores de empleo en la UE como elementos de medición de las políticas de empleo locales; la creación de empresas de Navarra, situación actual y desarrollo; el impacto de la universidad en la economía local, y competencia en la industria española del petróleo. 



Pamplona, 16 de noviembre de 2005

Nota: en la página web del Gabinete de Prensa se puede encontrar el discurso íntegro del consejero Iribarren.
