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DEPARTAMENTO DE BIENESTAR SOCIAL, DEPORTE Y JUVENTUD

Adoptadas diversas medidas para el fomento del deporte

lunes, 27 febrero 2006.  El Gobierno de Navarra ha adoptado en la sesión de hoy diversas medidas destinadas a fomentar el deporte. Se trata de autorizaciones para la contratación de patrocinios deportivos con entidades deportivas de Navarra que participen en competiciones nacionales e internacionales, así como para asociaciones deportivas y clubes, con la finalidad de organizar acontecimientos y espectáculos. Además, se ha autorizado la concesión de una subvención a los Ayuntamientos de Isaba y Ochagavía para la XXII Campaña Escolar de Esquí de Fondo 2006. 

Contratación de patrocinio deportivo 

En concreto, se autorizada al Instituto Navarro de Deporte y Juventud a realizar un gasto de 7,5 millones € la  contratación de patrocinios deportivos con las entidades deportivas de Navarra que participen en competiciones nacionales e internacionales y lleven a cabo la promoción del deporte.


Esta autorización es necesaria al tratarse de un gasto que afecta a varios ejercicios presupuestarios. En concreto, los 7,5 millones € previstos se abonarán con cargo a los presupuestos de los años 2006, 2007 y 2008,  a razón de 2,5 millones € cada uno. 


Las entidades deportivas de Navarra que participan en la máxima categoría deportiva, tanto a nivel nacional como internacional, conllevan una gran repercusión en los medios de comunicación nacionales e internacionales. Además, la actividad deportiva de máximo nivel y la actividad deportiva de base de estas entidades supone un estímulo para el desarrollo del deporte en Navarra. En esta contratación confluye, además del promocionar la actividad deportiva, el interés de que se incorpore y proyecte la imagen de Navarra, a través de la marca Reyno de Navarra. 
El Gobierno de Navarra ha autorizado la tramitación en régimen de evaluación individualizada de la convocatoria de subvenciones a asociaciones deportivas y entidades titulares de clubes filiales sin ánimo de lucro para organizar acontecimientos  y espectáculos deportivos en Navarra durante el año 2006. Además, se autoriza la tramitación en régimen de evaluación individualizada de la convocatoria de ayudas y subvenciones del año 2006 a clubes deportivos para participar en competiciones oficiales de carácter nacional e internacional no profesional. 
Subvenciones a asociaciones deportivas y clubes 

-Organización de acontecimientos y espectáculos deportivos. Para este año 2006 se destinan 246.000 €. Durante los últimos años, las ayudas a clubes deportivos por organizar y realizar acontecimientos y espectáculos deportivos en Navarra dejaban abierto el plazo de solicitud durante todo el año natural, atendiendo a la necesidad de organización este tipo de actividades independientemente del momento de su realización. 


La diversidad de los solicitantes, así como la de las actividades para las que se solicita ayuda, exige que el margen de tiempo de solicitud esté abierto siempre, ya que en algunos casos se desconoce la posibilidad de organizar estas actividades. Ello se debe a que su organización en Navarra depende de la participación de equipos y deportistas navarros, que lo harán en función de resultados y clasificaciones que se irán produciendo a lo largo de la temporada deportiva actual, y que las entidades nacionales e internacionales concedan a las entidades de Navarra la autorización previa para realizar estas actividades. 

-Participación en competiciones nacionales e internacionales no profesionales. Además, el Gobierno de Navarra ha autorizado la tramitación en régimen de evaluación individualizada de la convocatoria de ayudas y subvenciones del año 2006 a clubes deportivos para participar en competiciones oficiales de carácter nacional e internacional no profesional, para lo que se destina un total de 1.331.000 €. 
Durante los últimos años, las ayudas a los clubes deportivos por participar en competiciones oficiales dejaban abierto el plazo de solicitud durante todo el año natural, atendiendo a la diversidad de las distintas modalidades y especialidades deportivas. Ello se debe a que el acceso a las actividades subvencionables depende de los resultados deportivos obtenidos a lo largo de la actual temporada deportiva, por lo que se desconoce el lugar, los clasificados y las fechas en que se realizarán. 


Las ayudas que se otorgan a los clubes deportivos hacen posible que los equipos y deportistas de Navarra participen en competiciones deportivas de ámbito nacional e internacional, lo que contribuye a promocionar la actividad deportiva entre la población y el estímulo que supone para las y los jóvenes que se inician en la práctica deportiva, así como para elevar el nivel deportivo de los equipos y deportistas de Navarra. 
Subvención de 500.000 € a los ayuntamientos de Isaba y Ochagavía 

Finalmente, el Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se autoriza al Instituto Navarro de Deporte y Juventud a conceder una subvención de 500.000 € a los Ayuntamientos de Isaba y Ochagavía para organizar y gestionar la XXII Campaña Escolar de Esquí de Fondo 2006. 


Los Ayuntamientos de Isaba y Ochagavía promueven esta Campaña, cuya finalidad es propiciar la práctica deportiva de esparcimiento, fomentando hábitos de vida saludables y mejorando la condición física de las y los participantes. Estos ayuntamientos disponen de personal técnico e infraestructuras suficientes para organizar y realizar esta actividad deportiva. 


Con la campaña de esquí, que a lo largo de sus veintiún años de existencia se ha desarrollado en Isaba y Ochagavía, se ha promovido la práctica de un deporte como el esquí nórdico, en contacto con el medio natural, lo que proporciona a las y los escolares participantes la posibilidad de vivir de cerca el respeto a la naturaleza y de recibir educación ambiental. Además, fomenta la convivencia entre los jóvenes de diferentes zonas de Navarra, los que potenciar el conocimiento mutuo y la tolerancia. 


Por otro parte, es importante la repercusión socio-económica en los Valles de Roncal y Salazar, ya que la campaña genera de forma indirecta puestos de trabajo, ingresos y turismo deportivo, así como una relación estrecha y una influencia recíproca entre los escolares y los habitantes de estos valles, que se traduce en un enriquecimiento cultural mutuo. 
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