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D2D, 3P Phermaceuticals y D-Raíz se incorporan la Vivero de Empresas Innovadoras de CEIN
Desde su creación en 1991, un centenar de empresas de carácter innovador han desarrollado su actividad empresarial en las incubadoras
Martes, 26 de junio de 2007.  La sociedad pública Centro Europeo de Empresas e Innovación de Navarra (CEIN), adscrita al Departamento de Industria y Tecnología, Comercio y Trabajo, ha presentado esta mañana a las tres últimas empresas que han accedido al Vivero de Empresas Innovadoras y al  Vivero TIC durante el año 2007. Se trata de 3P Pharmaceuticals, D-Raíz y D2D, esta última establecida en las instalaciones destinadas a empresas pertenecientes al sector de las nuevas tecnologías (Vivero TIC).    
Con las tres nuevas incorporaciones, son 23 las compañías que actualmente ejercen su actividad empresarial desde las instalaciones de CEIN, 19 en el Vivero de Empresas Innovadoras. Ambas incubadoras acogen temporalmente a empresas de carácter innovador y económicamente viables que necesitan apoyo para consolidarse en el mercado. 

A través de este servicio se pretende extender el apoyo a la innovación, entendida en un sentido amplio como innovación de producto, servicio o proceso en la Comunidad Foral. La actividad de las nuevas empresas es la siguiente:

3P Biopharmaceuticals, S.L: empresa que desarrolla medicamentos para el sector farmacéutico a partir de la fabricación de péptidos y proteínas terapéuticas de origen biotecnológico. 3P produce proteínas desde la fermentación bacteriana y el cultivo celular de mamíferos así como de terapia celular para el mercado internacional, principalmente. Sus promotores son las empresas Dro Biosystems e Idiafarma; además cuenta con la financiación de Sodena y el apoyo de la empresa Suan Farma para la explotación comercial.

D2D, From design to development S.L: ofrece servicios de consultoría y desarrollo de aplicaciones informáticas para el sector salud (hospitales, clínicas, centros de atención primaria). Su primer proyecto ha sido el desarrollo de una plataforma web para el Hospital Clinic de Barcelona que permite la telemonitorización de los pacientes crónicos y evita sus  desplazamientos al hospital. Sus promotores son Javier Erdozain y Andrés Escudero, recientemente galardonados con el Premio Ideactiva 2007 al Mejor Proyecto Empresarial.  

D-RAÍZ, Técnicas y Procesos Agrícolas S.L: la empresa proporciona servicios de asesoría de calidad para mejorar la producción agrícola de bodegas y almazaras. D-raíz analiza productos de origen agrícola, sus resultados y establece indicadores con el objetivo de optimizar la calidad del producto final. Además ofrece un servicio de asesoramiento en implantación y gestión de plantaciones, implantación de sistemas de calidad y formación para el sector. Javier Mellado, Julián Palacios y Fernando Martínez forman el equipo emprendedor. 

Informe 2006 Vivero de Empresas Innovadoras 

Durante el acto celebrado en la sede de CEIN, su directora gerente, Carmen Leza, ha dado a conocer los resultados del estudio de las empresas del Vivero relativo a 2006 en el que se analizan los principales indicadores y  su evolución durante dicho ejercicio. 

El informe refleja cómo el 74% de las 17 compañías encuestadas, que en su mayoría operan en el ámbito estatal en diversos sectores de actividad (NTIC, medioambiente, agroalimentación, servicios, etc.), presenta una evolución positiva de su cuota de mercado. El conjunto realizó una inversión total de 3,5 millones de euros mientras que la facturación global para ese año superó los  5,2 millones de euros. 
Los datos relativos al empleo generado muestran un incremento del 39% respecto al año 2005, con 116 empleos en total, y una subida prevista de cuatro puntos para el presente ejercicio. La mayoría de las empresas emplea entre dos y siete personas, salvo dos compañías superan los 40 empleos.

En el apartado dedicado a la innovación, se revela que la mayoría de las compañías del vivero (88%) realiza actuaciones de mejora continúa y un tercio de ellas está ejecutando un proyecto de I+D+i. En 2006, las empresas solicitaron a las instituciones públicas ayudas para la realización de nueve proyectos de I+D+i por un importe superior a los 141.000 euros y 244.000 € en forma de crédito blando. El conjunto de empresas acumula un total de 38 patentes o modelos de utilidad, cuatro obtenidas en 2006. 

Nuevas Infraestructuras y servicios de apoyo

Creado en 1991, el Vivero de Empresas Innovadoras de CEIN proporciona a las personas emprendedoras con iniciativas innovadoras un lugar donde ubicarse, infraestructura y el asesoramiento en gestión empresarial que necesitan para realizar su actividad. A lo largo de este periodo han accedido al servicio 95 compañías que han generado más de 600 nuevos empleos. 

En marzo de 2007 abrió sus puertas en este recinto un nuevo espacio dirigido a empresas del sector de las nuevas tecnologías, el Vivero TIC, que actualmente acoge a cuatro compañías del sector. Cabe señalar que el ratio global de supervivencia de las empresas de las dos incubadoras es del 76%.

En la reunión de hoy también se ha informado de la implementación de nuevos apoyos para las empresas en forma de bonos anuales destinados a la cofinanciación de los costes derivados de la contratación de servicios de asesoramiento especializado que las compañías puedan necesitar en aspectos técnicos o de gestión.

Los viveros cuentan con una dotación de naves y oficinas en una superficie total cercana a los 4.200 m² provistas de instalaciones individuales de agua, electricidad, calefacción, acceso a Internet inalámbrico (WIFI), y acceso remoto para teletrabajo, entre otras prestaciones, para la inmediata puesta en marcha de la actividad empresarial. Este semestre se ha habilitado un nuevo control de accesos y sistema de intrusión que mejora el grado de seguridad del recinto y amplía el uso de las instalaciones las 24 horas los 365 días al año. 

Empresas Instaladas actualmente en el Vivero de Empresas Innovadoras

3P BIOPHARMACEUTICALS, S.L
D-Raíz

AC SOLAR XXI SLL

ANSABERE SURGICAL SL

BARBOLIGHT SL

DSLC. Consultoría y Sistemas de Logística Integral, SLL

ECOENERGÍA SISTEMAS ALTERNATIVOS SL

GESLAN Formación y Empresa SL

HELPHONE SL

IDEN CARBOHYDRATE BIOTECHNOLOGY SL

IDIFARMA, Desarrollo Farmacéutico SL

R&K, SOLUCIONES INTEGRALES DE AUTOMOCIÓN, SL

MADERGIA SL

MARTAN SL

PAISATGE 

SENSOLAB SL

SINTEC, SIC

TWIN CLOCKS SL

XIRIMIRI SL
Proyecto en fase de preincubación: SIMULADORES de CONDUCCION

Vivero TIC

D2D, FROM DESIGN TO DEVELOPMENT S.L.

VISION&MISION S.L.

SUMARK S.L.

NUONET S.L.
(






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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