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Lunes, 31 de diciembre de 2007.  El Gobierno de Navarra ha celebrado esta mañana sesión ordinaria, bajo la presidencia del Presidente Miguel Sanz Sesma. Entre otros, el Gobierno ha aprobado los siguientes asuntos:
DEPARTAMENTO DE OBRAS PÚBLICAS, TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

Aprobado el Convenio Marco para la construcción de la línea de alta velocidad Zaragoza-Pamplona en Navarra

Lunes, 31 de diciembre de 2007.  El Gobierno de Navarra ha tomado en consideración el texto del “Convenio Marco de colaboración entre la Administración General del Estado y la Administración de la Comunidad Foral de Navarra para la construcción de la Línea de Alta Velocidad Zaragoza-Pamplona en Navarra”, a efectos de la petición de emisión del preceptivo dictamen del Consejo de Navarra.


El Ministerio de Fomento se responsabilizará de la redacción de los proyectos constructivos de plataforma de la Línea de Alta Velocidad Zaragoza-Pamplona entre Zaragoza y Castejón. La redacción de los proyectos correspondientes al paso por Tudela se llevará a cabo una vez se acuerde entre todas las administraciones interesadas la alternativa de trazado más adecuada. La Administración de la Comunidad Foral redactará los proyectos constructivos de plataforma entre Castejón y la Comarca de Pamplona, hasta la nueva estación de Alta Velocidad. En la Comarca de Pamplona, las actuaciones relativas a la nueva línea de Alta Velocidad se llevarán a cabo de forma coordinada con las correspondientes a la eliminación del bucle ferroviario de Pamplona y de la nueva estación de Alta Velocidad.

El coste inicialmente previsto de las obras de la línea Zaragoza-Pamplona es de 1.030 millones de euros, de los que 470 corresponden al tramo Zaragoza-Castejón y 560 millones al tramo Castejón-Comarca de Pamplona. En las cláusulas del convenio se señala que el Ministerio de Fomento contratará la ejecución de las obras de plataforma y superestructura en los tramos entre Zaragoza y Castejón, y asumirá la dirección facultativa. La Administración de la Comunidad Foral contratará la ejecución de las obras de plataforma y superestructura entre Castejón y la Comarca de Pamplona, hasta la nueva estación de Alta Velocidad, y le corresponderá la dirección facultativa de las obras de plataforma



Según se señala en el Convenio Marco de colaboración, “al amparo de lo previsto en la Disposición Adicional Quinta del Convenio Económico entre el Estado y la Comunidad Foral de Navarra se procederá a realizar las correspondientes minoraciones de la aportación económica de Navarra al Estado en compensación por los gastos de ejecución de obras que, de acuerdo con el presente Convenio, asume la Comunidad Foral de Navarra tras le presentación de las correspondientes certificaciones de obra”.


Los gastos de inversión relativos a la infraestructura y superestructura ferroviaria realizados por la Comunidad Foral por cuenta del Estado en virtud de encomienda de gestión serán gastos atribuidos a la Administración del Estado y no a la Comunidad Foral. El Ministerio de Economía y Hacienda se compromete a realizar, en el ámbito de sus competencias, las gestiones necesarias para que las operaciones de endeudamiento que vaya a realizar la Comunidad Foral dirigidas a la obtención de la financiación necesaria para el cumplimiento de las obligaciones derivadas del convenio y que exijan autorización del Estado puedan ser aprobadas por el Consejo de Ministros.


La Administración de la Comunidad Foral afrontará con cargo a sus propios recursos financieros la realización de los proyectos constructivos asumidos en el convenio, la apertura y mantenimiento de la oficina de gestión expropiatoria y la dirección de facultativa de las obras de plataforma asumidas.


La financiación de la solución que se acuerde para el paso de Tudela será objeto de un convenio específico.


Con la finalidad de velar por el cumplimiento de las obligaciones asumidas en el Convenio e impulsar la ejecución de su contenido, así como resolver las dudas que puedan derivarse de la ejecución del mismo, se constituirá una Comisión de Seguimiento y Coordinación integrada por cuatro representantes de la Administración General del Estado y cuatro representantes de la Administración de la Comunidad Foral de Navarra.      

En el texto del Convenio Marco se subraya que tanto para la Administración General del Estado como para la Administración de la Comunidad Foral es un objetivo esencial la construcción de la Línea de Alta Velocidad Zaragoza-Pamplona, como primera fase en Navarra del Corredor Cantábrico-Mediterráneo, incluido en el Plan Estratégico de  Infraestructuras y Transportes 2005-2020 (PEIT), de forma que el ferrocarril desempeñe un papel eficaz en las debidas condiciones de seguridad, calidad, y capacidad y constituya una alternativa competitiva frente a otros modos de transporte. Se señala asimismo que también constituye un objetivo prioritario para ambas Administraciones la promoción del uso del ferrocarril para el transporte de mercancías, así como la potenciación del transporte intermodal y la conexión ferroviaria con las áreas logísticas, por lo que la nueva línea se ha diseñado para tráfico mixto de viajeros y mercancías.  
DEPARTAMENTO DE ECONOMÍA Y HACIENDA

Se aprueba el informe de seguimiento del Programa Anual de Estadística de 2007 y el Programa para 2008

Lunes, 31 de diciembre 2007.   El Gobierno de Navarra ha aprobado en sesión el informe de seguimiento del Programa anual de Estadística del año 2007 y el Programa para 2008.

El Plan de Estadística de Navarra 2007-2010 es el instrumento de promoción, ordenación y planificación de la actividad estadística pública de interés para Navarra y contiene las operaciones estadísticas que realizará el Sistema Estadístico de la Comunidad Foral durante este periodo. Se concreta en programas anuales que definen pormenorizadamente la relación de operaciones en ficha individualizada.  
El Proyecto de Programa anual es elaborado por el Instituto de Estadística de Navarra (IEN) con la colaboración de los distintos Departamentos del Gobierno foral.  El Consejo de Estadística de Navarra  debe emitir un informe sobre su contenido y posteriormente ser aprobado por el Gobierno Foral, que aprueba también su correspondiente informe de seguimiento una vez finalizado.

Las operaciones estadísticas incluidas en el Programa tienen consideración de estadísticas oficiales de la Comunidad Foral de Navarra y el suministro de los datos que se soliciten para su elaboración es obligatorio. 

Programa Anual de Estadística de 2007

Se han cumplido los objetivos del III Plan de Estadística referidos a 2007, en particular los relativos al desarrollo y consolidación del Sistema Estadístico de Navarra, como se refleja en la evolución de la producción de operaciones desarrolladas. Éstas han pasado de  78 en 2006, a 96 en 2007. 

Para mejorar el conocimiento de la realidad navarra se han iniciado, además, series estadísticas en operaciones que abarcan todos los ámbitos sociales, prestando especial interés a las nuevas situaciones existentes en la sociedad como las nuevas tecnologías o los cambios de la estructura de población debidos a la emigración.

También se ha tenido especial detalle en el cumplimiento del objetivo de la perspectiva de género  en todas aquella estadísticas en las ha sido posible.

Para acortar los plazos de oferta de información se ha establecido, además, el calendario de las estadísticas coyunturales con fechas concretas de partición de cada operación. 

Finalmente, el objetivo de fomentar y promover el conocimiento de la estadística pública queda reflejado en la evolución de visitantes a la página web del IEN, que ha pasado de tener 289.000 visitantes en 2000 a los más de 3.000.000 en 2006 y 3.300.000 en los diez primeros meses de 2007.

Proyecto de Programa Anual de Estadística  de 2008 
El contenido del Programa Anual de Estadística consta de un total de  358 operaciones estadísticas e incluye ligeras modificaciones al Plan de Estadística 2007-2010, fruto de indicaciones aportadas por los Departamentos correspondientes.

Las 358 operaciones tiene el siguiente desglose en función a los Departamentos del Gobierno a los que competen: Presidencia, Justicia e Interior,18; Economía y Hacienda, 89; Administración Local, 6; Ordenación del Territorio y Vivienda, 6; Educación, 41; Salud, 36; Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones, 13; Desarrollo Rural y Medio Ambiente, 48; Innovación, Empresa y Empleo, 32; Asuntos Sociales, Familia, Deporte y Juventud, 63; Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana, 3; Relaciones Institucionales y Portavoz del Gobierno, 3. 
DEPARTAMENTO DE PRESIDENCIA, JUSTICIA E INTERIOR

El Gobierno autoriza la prórroga y ampliación del convenio de colaboración con la FNMC para la coordinación de las policías locales 
Lunes, 31 de diciembre de 2007.  El Gobierno de Navarra ha acordado en su sesión de hoy prorrogar y ampliar el convenio de colaboración entre el Departamento de Presidencia, Justicia e Interior y la Federación Navarra de Municipios y Concejos (FNMC) para la implantación del Sistema de Información Policial, suscrito el 30 de enero de 2007 para favorecer la coordinación de las policías locales de Navarra y cuya vigencia concluía hoy. 

A principios de año, Gobierno y FNMC establecieron el marco para impulsar el acceso progresivo de las policías locales de la Comunidad Foral a sus bases de datos policiales y al sistema avanzado de radiotelefonía que comparten actualmente los servicios de la Agencia Navarra de Emergencias (ANE) y la Policía Foral. Para este fin se había establecido una partida presupuestaria de 280.000 euros.

Ahora, además de incorporar una cláusula de revisión automática, se amplía el convenio a otras materias, como son el apoyo del Gobierno a la gestión de personal - lo que permitirá realizar convocatorias únicas de policía local y de auxiliar de policía-  y la colaboración en áreas de interés común, por ejemplo, en la gestión del suministro. Concretamente, el Gobierno de Navarra será el encargado de gestionar una central de compras de material de seguridad y los ayuntamientos no sólo verán agilizados los trámites sino que además se beneficiarán de una mejora del precio. Para esta colaboración, el Presupuesto de 2008 contempla una partida de 300.000 euros. 

De los 19 municipios de la FNMC que cuentan con cuerpos municipales de policía se han adherido 18 y próximamente firmará el documento el Ayuntamiento de Barañáin.  Según el acuerdo aprobado hoy por el Gobierno, el convenio ha demostrado ser una “herramienta eficaz” en materia de colaboración con las entidades titulares de policía, por lo que interesa su prórroga. 

Calendario de trabajo

El convenio recoge que, en función de las características de cada cuerpo policial, se establece un calendario de trabajo para la integración en la gestión de bases de datos policiales, que, en todos los casos, se divide en tres fases:

- primera fase: en función de sus necesidades (consulta de datos personales, matrículas…), se contacta con el Centro de Mando y Coordinación de la Policía Foral y se solicita, la mayor de las veces verbalmente, la información deseada. Los agentes que atienden el CMC evacuan a la mayor brevedad esa información por la misma vía que les es solicitada.  Esta fase ya está vigente en todas las policías locales, salvo en Barañáin, y a partir de ahora se abordará la segunda fase. 

 - segunda fase: acceso directo, a través de terminales informáticos fijos sitos en las dependencias de cada policía local, a las bases de datos de la Policía Foral, en principio a la Base de Datos de Señalamientos Nacionales (BDSN) y al Sistema de Información Schengen.

- tercera fase: se permitirá el acceso al Sistema de Información Policial (SIP) que elabora la propia Policía Foral y que además de las bases de datos citadas ofrece otras de elaboración propia. En un proceso gradual, las policías locales podrán no sólo consultar datos, sino también aportar informaciones propias al sistema y la herramienta de trabajo no se limitará a ordenadores fijos en dependencias policiales, sino que las patrullas podrán interactuar con el sistema desde sistemas informáticos móviles, como las PDA. En todos los casos, el Gobierno de Navarra se reserva las tareas de vigilancia de usos y control de calidad del Sistema de Información Policial. 

Por lo que se refiere al empleo por parte de las policías locales del sistema avanzado de radiotelefonía del Gobierno de Navarra, el convenio suscrito prevé también tres pasos para esta incorporación, técnicamente muy ventajosa para las policías locales y que aunque requiera una inversión inicial en equipamiento, permite una unificación en las comunicaciones de indudable valor estratégico. Por un lado, Interior ofertará a cada policía un ámbito radiotelefónico propio, para su servicio ordinario. Como segundo paso, las policías locales tendrán asignado un segundo grupo radiotelefónico, compartido con otras policías locales y la Policía Foral, para servicios conjuntos entre varios cuerpos policiales. En ambas fases, las policías locales contactarían siempre que lo quisieran, directamente, con el Centro de Coordinación de Emergencias Sos Navarra 112. Y, en tercer lugar, dentro de este sistema avanzado, los municipios que así lo deseen podrán conectar sus flotas de vehículos a esta red, controlando por GPS cada patrulla y movilización policial.
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