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Desarrollo Rural y Medio Ambiente inicia los trámites previos a la construcción del nuevo guardetxe de Aralar
Así lo ha anunciado la consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, Begoña Sanzberro Iturriria, en unas jornadas sobre arquitectura con madera
Viernes, 5 de marzo de 2010.  La consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, Begoña Sanzberro Iturriria, ha  anunciado esta mañana, dentro de las jornadas “Construcción en madera” celebradas en la Escuela Superior de Arquitectura Técnica de la Universidad de Navarra, que su departamento ya ha iniciado los trámites previos para la construcción del nuevo guardetxe de Aralar.
Así, en estas jornadas, organizadas por el Gobierno de Navarra y la UN, la consejera ha destacado la apuesta de su departamento por la construcción con madera, hecho que se concreta en la nueva casa forestal, que se levantará en el espacio que ocupaba la anterior y mantendrá las funciones para las que fue creada la infraestructura. 
De este modo, se aprovechará la reconstrucción del guardetxe para fomentar el conocimiento y empleo de la madera y de los productos forestales. De hecho, la nueva instalación tendrá un carácter demostrativo del uso de estos materiales, dado que este principio ha sido criterio de diseño en el proyecto constructivo. Así, el nuevo edificio, de propiedad del Gobierno de Navarra como lo era el anterior, será una construcción íntegramente realizada en madera con certificado de sostenibilidad (haya, alerce, pino) y se calentará con biomasa proveniente del propio monte Aralar. 
El principal objetivo del guardetxe será gestionar los usos y aprovechamientos del monte Aralar, al igual que ocurre en otras infraestructuras similares vinculadas a diversos montes navarros. También seguirá siendo un punto de referencia para los visitantes, pues está previsto que sirva como punto de información de los valores naturales, históricos y etnográficos de la sierra. 

De todo ello ya ha sido informada la Unión de Aralar, que ostenta los derechos de pastoreo y uso no comercial de la madera del citado monte, que es patrimonio de la Comunidad Foral de Navarra. Cabe recordar que la antigua casa forestal fue cerrada y derribada en junio de 2009 tras detectarse problemas estructurales que desaconsejaban su uso.
En el diseño y la ejecución del nuevo guardetxe están participando dos empresas navarras especializadas en soluciones con madera: Madergia y Liquen.
El patrimonio forestal de Aralar
La Sierra de Aralar es un Lugar de Interés Comunitario (LIC) y está incluida en la Red Natura 2000. Además de su importancia cultural e histórica, cuenta con un notable patrimonio forestal en el que destacan las hayas. 

Como el resto de los montes públicos gestionados por el Gobierno de Navarra, el Monte Aralar cuenta con los sistemas de certificación forestal PEFC y FSC. Estos sellos garantizan que la gestión forestal se lleva a cabo de forma planificada, ordenada y técnica. 

El Monte Aralar es, junto a Urbasa, Bardenas, Bertiz y otros enclaves menores, patrimonio de la Comunidad Foral de Navarra, y está incluido en el Catálogo de Montes de Utilidad Pública de Navarra. 
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