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El Gobierno de Navarra impulsa una campaña de fomento de la seguridad vial en el ámbito laboral

Esta campaña se enmarca en la Estrategia Navarra de Seguridad Vial 2005-2012, que tiene como objetivo cumplir el objetivo fijado por la Unión Europea de reducir a la mitad los accidentes mortales de tráfico  
Martes, 24 de junio de 2008.  La consejera de Salud, María Kutz Peironcely, ha presidido esta mañana la apertura de una jornada para la puesta en marcha de una campaña de fomento de la seguridad vial en el ámbito laboral en la que participan el Instituto Navarro de Salud Laboral, la Dirección General de Trabajo y Prevención de Riesgos, y la Dirección General de Interior, en colaboración con empresas, mutuas de accidentes y entidades y servicios de prevención de riesgos, coordinadas por la empresa Tesicnor.

Esta campaña se enmarca en la Estrategia Navarra de Seguridad Vial 2005-2012, de carácter interdepartamental, que tiene como objetivo el cumplimiento del objetivo fijado por la Unión Europea para 2010 de reducir los fallecidos por accidente de tráfico en un 50% con respecto al año 2000, año en que se registraron 118 muertos por esta causa en Navarra. La Comunidad Foral consiguió este hito en 2006 (55 fallecidos) y 2007 fue el de menos fallecimientos en las carreteras navarras de los últimos años (48 fallecidos). A la hora de contabilizar los casos, el Gobierno de Navarra tiene en cuenta a todas las víctimas mortales de accidentes de tráfico, ocurran estos en carreteras de su competencia o en otras vías, caso de las urbanas.

Específicamente, el objetivo de la campaña en el ámbito laboral es la promoción de una cultura de prevención de riesgos y adopción de medidas de seguridad vial en las empresas y entre los trabajadores, y en la promoción de una movilidad sostenible, que incluye el uso del transporte público y compartir el vehículo entre varios trabajadores que tengan horarios iguales en la empresa.

En último extremo, el objetivo es que las empresas que desarrollen el programa con acciones de promoción y formación en seguridad vial firmen la Carta Europea de Seguridad Vial y adopten los compromisos contenidos en ella. Entre estos compromisos pueden citarse: el impulso de buenas prácticas de seguridad vial entre los empleados de la empresa; creación de un equipo específico de promoción de seguridad vial; recepción de al menos dos cursos anuales de seguridad vial; elaboración de un boletín de empresa sobre esta materia y fomentar planes de movilidad sostenible entre los empleados (uso del transporte público, compartir vehículo, horario flexible de entrada y salida y facilitar que los trabajadores puedan realizar el almuerzo en el entorno de la empresa).
Las actividades comprendidas en la campaña incluyen una fase de sensibilización, una selección de compromisos y firma de la Carta Europea asistida y, por último, apoyo al cumplimiento de los compromisos. Entre otras actividades, la campaña comprende:
- Sesiones de actualización de medidas con técnicos y personal sanitario de los servicios de prevención de riesgos.

- Estudios de riesgo en la conducción de vehículos con las asociaciones empresariales del sector forestal (ADEMAN), de la construcción (ANECOP) y la federación de entidades locales (FNMC).

- Elaboración de materiales informativos y la colección de fichas técnicas de prevención por el Instituto Navarro de Salud Laboral.
- Organización de jornadas técnicas.

- Promoción en las empresas de la Carta Europea de Seguridad Vial.
Siniestralidad vial en el ámbito laboral en Navarra
En el periodo comprendido entre 1991 y 2007 se produjeron en Navarra 240 accidentes de tráfico mortales en el ámbito laboral, lo que significa el 52% del total de accidente mortales ocurridos en el ámbito laboral (14 accidentes de media anual). Además se produjeron 664 accidentes graves o muy graves (20% del total de graves o muy graves en el mismo periodo).

Entre los accidentes mortales, en el mismo periodo 1991-2007, el 62% se produjo in itinere; el 16% en misión entre profesionales del transporte, y 22% en misión entre no profesionales del transporte. En cuanto a los accidentes graves o muy graves, estos porcentajes fueron parecidos: 64%, 10% y 26% respectivamente. 
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