El Gobierno de Navarra suscribe convenios de colaboración con ocho ONGDs para realizar proyectos de cooperación internacional

El Gobierno de Navarra, a través del Departamento de Bienestar Social, Deporte y Juventud, ha suscrito ocho convenios de colaboración con otras tantas Organizaciones No Gubernamentales de Desarrollo (ONGDs) implantadas en la Comunidad Foral, con el fin de realizar proyectos de cooperación internacional al desarrollo durante los años 2004, 2005 y 2006. La firma de estos convenios, que han sido rubricados por el consejero de Bienestar Social, Deporte y Juventud, José Ignacio Palacios Zuasti, y representantes de las ONGDs, ha tenido lugar esta mañana en el Palacio de Navarra. 
En concreto, estas entidades son Intermon Oxfam, Asociación Compartir Navarra, Fundación Tierra de Hombres-España, Fundación Internacional de Solidaridad Compañía de María, Fundación Irabia, Fundación Alboan, Consorcio Navarro para el Desarrollo Sostenido (Fundación Rode, Properú y ONAY), y Fundación Paz y Solidaridad de Navarra.

Como se recordará, el pasado día 6 de septiembre, el Gobierno de Navarra aprobó un gasto de 5.216.239 € para suscribir dieciséis convenios de colaboración con otras tantas ONGDs implantadas en la Comunidad Foral, con el fin de realizar proyectos de cooperación internacional al desarrollo durante los años 2004, 2005 y 2006. Los ocho convenios firmados hoy representan un importe total de 2,6 millones de pesetas. 
El Programa de Cooperación Internacional al Desarrollo, promovido por el Gobierno de Navarra, tiene como finalidad gestionar las acciones de la Administración Foral para cooperar con otros países, con la finalidad de propiciar su desarrollo integral, contribuir a la mejora de las condiciones de vida de sus habitantes y aliviar y corregir las situaciones de pobreza. El objetivo es propiciar un desarrollo humano solidario y estable, que incluya mayores cuotas de libertad y un reparto más justo de los frutos del crecimiento económico. 
Para el presente año 2004, la dotación presupuestaria de este Programa alcanza los 16.482.169 €, lo que representa el 0,7% del Presupuesto General de Navarra. 

Intermon Oxfam: mitigación de la pobreza en trece aldeas de Tanzania 


Este proyecto tiene como finalidad mitigar la pobreza en trece aldeas de las regiones de Dodoma y Morogoro en Tanzania, a través de la mejora de los medios de sustento de la población, mediante una mayor utilización de las capacidades locales para generar ingresos que se correspondan con las oportunidades de trabajo existentes. La mayor parte de la población en las aldeas destinatarias del proyecto vive en una pobreza crítica, y el acceso de las familias a los servicios sociales básicos como salud, educación, agua, energía y transporte es muy limitado.

El objetivo del programa es mejorar los medios de sustento de las comunidades rurales en las regiones de Dodoma y Morogoro, a través de estrategias para diversificar la producción y aumentar la eficiencia en la fabricación de productos agrícolas con valor comercial y el establecimiento de relaciones estables con los mercados locales. Estos objetivos se van a buscar a través de las siguientes actividades: talleres de formación participativa que faciliten la introducción de tecnologías adaptables a las estructuras de producción existentes, permitiendo mejorar la eficiencia de la producción; introducción de pequeñas fábricas para el procesamiento de aceite de semilla de girasol, facilitar la extracción de sal, mejorar las colmenas con extractores móviles de miel, introducir instrumental y equipo para la vacunación de pollos,  así como una variedad de pollos con un alto índice de crecimiento. Además, se desarrollarán estructuras comerciales sólidas entre las comunidades y los mercados; se proporcionarán subvenciones a las comunidades para permitir que adquieran los equipos y material requeridos para adoptar las tecnologías transferidas; y se desarrollarán instituciones basadas en las comunidades o se utilizarán las ya existentes, que estén capacitadas para manejar las herramientas de explotación intensiva como la maquinaria y/o las estructuras de organización socioeconómica.

El Gobierno de Navarra financia este proyecto con 214.555 €, de los que 84.085 € se aportarán en 2004, y los 130.469 € restantes, en 2005. 
Compartir Navarra: construcción de 160 viviendas para viudas víctimas de la violencia armada en Colombia 


Este proyecto pretende, en dos años, construir 160 viviendas de 42 m2 repartidas entre 8 municipios de Urabá, que beneficiará directamente a 960 viudas y huérfanos víctimas de la violencia armada, y supondrá una mejora de sus condiciones de vida, tanto materiales, como físicas y mentales.

Las actividades que incluye el proyecto son: selección definitiva de las 160 viviendas a construir; registro escrito de las viviendas y familias seleccionadas; situación familiar; situación estructural de la vivienda existente; contratación del equipo constructivo; compra de materiales y reparto a las beneficiarias; y ejecución de la construcción. 
El Gobierno de Navarra financia este proyecto con 238.339 €, de los que 94.568 € corresponderán al año 2004, y los 143.770 € restantes, a 2005. 

Fundación Tierra de Hombres: prevención del abandono materno en Rumanía

El proyecto pretende reducir los casos de abandono de niños y niñas por parte de mujeres en situación especialmente vulnerable por ser madres solas. Las principales actividades del proyecto son todas aquellas relacionadas con la atención directa a las mujeres embarazadas o madres en dificultad y sus hijos, conseguir su autonomía mediante la creación de una asociación de mujeres surgida de las actuales trabajadoras del proyecto y de un grupo de beneficiarias, así como fomentar la consolidación de una red de autoayuda entre madres en la cual las antiguas beneficiarias ayudan a las recién llegadas a salir de su situación de marginación.
Además, se pretende extender el alcance del proyecto mediante la creación de una red de apoyo a mujeres en dificultad que opere en Bucarest y que agrupará a médicos de familia, comadronas, trabajadores sociales y los futuros profesionales del sector. Todo ello mediante seminarios, talleres, acciones de sensibilización y divulgación, y apoyo psicológico y económico para cursos de formación externa. 
Los beneficiarios directos del proyecto serán: cincuenta mujeres embarazadas y madres con dificultades socio-económicas, ochenta niños en situación de riesgo de abandono, atendidos por 450 profesionales. 
El Gobierno de Navarra apoya este proyecto con un total de 126.462 €, de los que en 2004 se aportarán 40.464 €; en 2005, 42.549 €; y en 2006, 43.449 €. 

Fundación Internacional de Solidaridad Compañía de María: disminución del analfabetismo en Tirana (Albania)

El proyecto pretende mitigar, en parte, las causas del abandono escolar y de absentismo escolar en Tirana, concretamente en el barrio Cercado del Antiguo Aeropuerto, y potenciar la escolarización de las niñas. Para ello se quiere terminar de construir un colegio de primaria y secundaria en el barrio. La previsión para los siguientes años se concreta en dos fases: en la primera fase se construirán ocho aulas y baños repartidos en los dos pisos del edificio; en la segunda fase se construirán las instalaciones deportivas y diversas dependencias. El colegio se encuentra ya en funcionamiento hasta su tercer grado en una casa alquilada a una constructora, pero se encuentra en una zona suburbana y sin adecuadas condiciones de seguridad para los alumnos.

También se incluyen actividades para disminuir el abandono escolar y mejorar el aprendizaje de los alumnos. Para ello se seguirá contando y ampliando el servicio psicopedagógico y social. Se realizarán talleres de metodología participativa, adaptación de currículas y elaboración de material didáctico propio para los profesores del centro escolar.  Además, se instaurará una escuela de padres para concienciarles de la necesidad de educar a sus hijos. Los beneficiarios del proyecto serán: 720 niños y niñas, 64 profesores de secundaria y 12 de primaria, y 720 padres o madres de familia. 

La subvención del Gobierno de Navarra para este proyecto se cifra en 312.337 €, de los que en 2004 se aportarán 158.443, y los 153.893 € restantes, en 2005. 
Fundación Irabia: centro de apoyo para estudiantes de enfermería en la República Democrática del Congo 
Se construirá una residencia de 1.500 m2 junto a la Escuela de Enfermería y el Centro Médico Monkole, en Kinshasa. Albergará, por un lado, al menos al 30% de alumnas del interior del país que vayan a estudiar enfermería, y por otro lado a estudiantes de Kinshasa que tienen que recorrer entre 25 y 40 km de distancia a la escuela, y que se encuentran con dificultades para desplazarse. En total,  se alojarán 45 estudiantes y 5 profesoras. Asimismo, se dará formación técnica a 200 estudiantes y reciclaje a 500 enfermeros cada año, gracias a las actividades de formación permanente.

La iniciativa ha surgido de los estudiantes y sus familias con dificultades para conseguir alojamiento en Kinshasa. El proyecto quiere solucionar el problema de alojamiento que hace imposible que jóvenes, deseosas de realizar sus estudios en la Escuela de Enfermería, puedan beneficiarse de esta oportunidad.


El Gobierno financiará este proyecto con 184.500 €. En 2004 se aportará 92.250 €, y en 2005, otros 92.250 €. 
Fundación Alboan: atención integral a víctimas de violaciones de derechos humanos en Venezuela 


El programa pretende fortalecer las estrategias de respeto y defensa de los derechos humanos de seis estados venezolanos, atendiendo directamente a la población de más bajos recursos, y sensibilizando a la población en general.

Los objetivos específicos son los siguientes: atención psicosocial a los familiares; comunicación y sensibilización a la población civil, y atención jurídica, mediante la prestación de servicio jurídico y legal a víctimas de bajos recursos.

Los beneficiarios directos serán 120 mujeres de entre 18 y 70 años víctimas de violación de derechos humanos, y que se encuentran en situación de pobreza extrema. 
El Gobierno de Navarra financia este proyecto con 384.534 €, de los que 120.202 € corresponderán a 2004; 137.520 € a 2005; y 126.811 €, a 2006. 

Consorcio Navarro para el Desarrollo Sostenido (Fundación Rode, Properú y ONAY: centro hospitalario en República Democrática del Congo

Este hospital pretende educar a las mujeres para que adquieran prácticas saludables de comportamiento; así como formación y capacitación para conseguir personal sanitario de la zona; y mejorar la red sanitaria, ampliando los servicios del hospital matriz.

Los objetivos específicos y las actividades previstas son las siguientes: construcción y  equipamiento de dos salas de consultas prenatales y zona de espera, así como la contratación de dos médicos y dos enfermeras; formación práctica de las alumnas de la escuela de enfermería; formación especializada para el personal del nuevo centro, con la colaboración de asesores externos, becas en el país y en el extranjero; construcción de una planta de hospitalización materno-infantil y del bloque quirúrgico; y redistribución de los actuales equipos médicos  y recepción de nuevos materiales.

El proyecto es consecuencia del aumento de la demanda social del hospital, que tras años de funcionamiento se ha consolidado y ha alcanzado los máximos niveles de ocupación. También el equipo médico está en la base del proyecto, demandando un mayor espacio, e infraestructuras.

El proyecto va dirigido de forma directa a las mujeres embarazadas (al año se producen alrededor de 9.800 nacimientos) y las mujeres en edad fértil (unas 54.450 mujeres). También serán beneficiarias las personas que se contratarán para el funcionamiento del hospital, que se estima en 179 personas al finalizar el proyecto. Asimismo las estudiantes de la Escuela de enfermería que realizan las prácticas, unas 150 alumnas cada año.

El proyecto afectará fundamentalmente a las mujeres, que mejorarán las condiciones de vida, y se reducirá la tasa de mortalidad materno-infantil. La contratación de profesionales femeninas contribuirá a conseguir mayor igualdad con los hombres.


El Gobierno de Navarra apoya este proyecto con 735.000 €, de los que 180.000 € se financiarán en 2004; 300.000 € en 2005; y los 255.000 € restantes, en 2006. 

Fundación Paz y Solidaridad de Navarra: desarrollo agropecuario sostenible y fortalecimiento de cinco distritos de Perú 

El proyecto pretende contribuir a restaurar y articular la producción de las ofertas de productos agropecuarios, atendiendo a aspectos que dificultan su desarrollo: el manejo inadecuado de los recursos naturales, la baja calidad y competitividad de los productos, así como las etapas de transformación y comercialización, aportando eslabones que completen la cadena productiva.
Asimismo, el proyecto pretende dar a la mujer un mayor protagonismo y poder de decisión en el proceso productivo y de participación social y política, es decir, voz y voto. El proyecto se basa en un desarrollo rural sostenible que articula aspectos productivos, institucionales, organizativos y de mercado, sin entrar en conflicto con sus tradiciones y aprovechando su máximo potencial económico (unidades agropecuarias)

Los beneficiarios directos son 935 familias de pequeños productores agropecuarios, que suman 4.675 personas. 

El Gobierno de Navarra financia el proyecto con 425.678 €, de los que 162.734 € corresponderán al presupuesto de 2004; 162.261 € a 2005; y los 100.682 € restantes, a 2006. 
En 2003 se destinaron 11,4 millones de euros a cooperación internacional 


El Gobierno de Navarra destinó en el año 2003 un total de 11,4 millones de euros en cooperación internacional. El programa cuenta con tres elementos fundamentales: proyectos de desarrollo, programa de sensibilización de la opinión pública, y programa de emergencias. 


En proyectos al desarrollo, se financiaron un total de 159 proyectos, de los que 34 eran de carácter plurianual, 71 eran anuales y en 54 casos de trataba de microacciones. En cuanto a la tipología de los actores según su naturaleza jurídica, el 89% del total de las subvenciones fueron canalizadas a través de ONGDs (Asociaciones Civiles, Fundaciones y Agrupaciones o Consorcios de ONGD) y el restante 11%, por veinte congregaciones religiosas. En cuanto a los sectores de cooperación, el 33% de las subvenciones fueron dirigidas a promover la salud; el 19% a proyectos de desarrollo integral; el 17% se dedicó a proyectos educativos; y el 8% a proyectos referidos a diversos tipos de servicios sociales. El resto se distribuyó  entre diversos sectores de cooperación que abarcan desde la promoción de la sociedad civil hasta proyectos de vivienda o productivos al margen del sector primario. Por áreas geográficas, el 60% se dirigió a América, el 30% a Africa, y el resto se reparte entre Oriente Medio, Asia y Europa. 

Por lo que respecta al programa de sensibilización de la opinión pública, se destinaron 410.908 € para este fin, distribuidos en dos bloques de acciones: los proyectos promovidos por ONGD (once proyectos, por un total de 243.759 € para todos ellos), y los promovidos por el propio Departamento de Bienestar Social, Deporte y Juventud, en colaboración con diversas instituciones. 

Por último, el programa de emergencias está dirigido a dar respuesta ante situaciones de urgencia humanitaria, bien a causa de catástrofes naturales o de origen humano. En el año 2003 se destinaron 300.506 € para atender las necesidades de tres emergencias producidas (Iraq: 126.000 €; Argentina: 180.306 € y Pueblo Saharaiu: 30.050 €). 
Pamplona, 20 de septiembre de 2004

