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RÉGIMEN FISCAL

APLICABLE

A

LOS PLANES

Y

FONDOS DE PENSIONES

(Ley Foral 3/1988, de 12 de mayo, artículos 73 a 80)

Derogado desde el 1 de enero de 2017
NOTA INTRODUCTORIA

El Régimen fiscal aplicable a los Planes y Fondos de Pensiones estuvo regulado por los artículos 73 a 80 de la Ley Foral 3/1988, de 12 de mayo, de Presupuestos Generales de Navarra para el ejercicio de 1988, Boletín Oficial de Navarra (BON) nº 59, de 13 de mayo de 1988, formando el capítulo VI del título VI de dicha Ley Foral. Estos artículos fueron derogados desde el 1 de enero de 2017 por el apartado 2 de la disposición derogatoria única de la Ley Foral 25/2016, de 28 de diciembre, de modificación de diversos impuestos y otras medidas tributarias (BON nº 251, de 31 de diciembre de 2016).
Durante la vigencia de esta normativa otras Leyes forales dieron nuevas redacciones a dichos artículos o, sin hacerlo, los ampliaron o redujeron en algunos aspectos mediante disposiciones específicas. Se recogen aquí las siguientes:

1º) Ley Foral 14/1989, de 2 de agosto, de modificación parcial del los Textos Refundidos de las disposiciones de los Impuestos sobre la Renta de las Personas Físicas y sobre Sociedades y de las Normas del Impuesto Extraordinario sobre el Patrimonio (BON nº 97, de 7.8.89)

2º) Ley Foral 6/1992, de 14 de mayo, del Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas (BON nº 63, de 25.5.92)

3º) Ley Foral 14/1995, de 29 de diciembre, de modificación de diversos impuestos (BON nº 161, de 30.12.95)

4º) Ley Foral 24/1996, de 30 de diciembre, del Impuesto sobre Sociedades (BON nº 159, de 31.12.96)

5º) Ley Foral 22/1998, de 30 de diciembre, del Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas (BON nº 157, de 31.12.98)

6º) Ley Foral 18/2006, de 27 de diciembre, de modificación de diversos impuestos y otras medidas tributarias (BON nº 157, de 31.12.06)

7º) Ley Foral 25/2016, de 28 de diciembre, de modificación de diversos impuestos y otras medidas tributarias (BON nº 251, de 31.12.16) con entrada en vigor el día 1 de enero de 2017, que en su disposición derogatoria única deroga el capítulo VI del Título VII de la Ley Foral 3/1988, de 12 de mayo de Presupuestos Generales de Navarra para el ejercicio de 1998.
El texto completo de cada una de las anteriores leyes forales puede obtenerse acudiendo al BON en el que fueron publicadas o también, en general, acudiendo a la Recopilación Cronológica tributaria de cada año.

El presente documento recoge íntegros los artículos 73 a 80 de la citada Ley Foral 3/1988, así como todas las modificaciones y disposiciones específicas habidas hasta el momento de su derogación.

Para la correcta comprensión de este documento hay que tener en cuenta:

- El texto vigente de la Ley Foral en el momento de su derogación se recoge en párrafos de margen normal, con letra normal si proceden del texto originario y con letra cursiva si proceden de una modificación posterior.

- Los textos no vigentes en el momento de la derogación de la Ley Foral se recogen en párrafos de margen interior (sangría) y con letra cursiva.

- Las disposiciones específicas se recogen con indicación (*) (NOTA), diferente letra cursiva y entrecomillados; si estarán vigentes en el momento de la derogación de la Ley Foral, con párrafos de margen normal, y si no lo estaban, con párrafos de margen interior (sangría).

- La referencia a la norma modificadora o disposición específica se recoge en breve párrafo de diferente letra y alineación derecha, precediendo a la modificación o disposición en cuestión.

La función de este texto es recopilatoria y divulgativa, y en ningún caso puede ser considerado como un texto de carácter oficial, carácter reservado a los textos publicados en el Boletín Oficial de Navarra.
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Ley Foral 3/1988, de 12 de mayo,
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Régimen fiscal aplicable a los planes y fondos de pensiones
(BON nº 59, de 13.5.88)

TÍTULO VI

NORMAS TRIBUTARIAS

CAPÍTULO VI

Régimen fiscal aplicable a los Planes y Fondos de Pensiones (*)

(*) (NOTA: Ley Foral 24/1996, de 30 de diciembre, BON nº 159, de 31.12.96, disposición derogatoria, con entrada en vigor el día 1 de enero de 1997):

“2. No obstante lo previsto en el número anterior, conservarán su vigencia las siguientes disposiciones:”

“El capítulo VI de la Ley Foral 3/1988, de 12 de mayo, de Presupuestos Generales de Navarra para el ejercicio 1988.”

Sección 1ª

Planes y Fondos de Pensiones acogidos a la Ley 8/1987, de 8 de junio

Artículo 73. Contribuciones y aportaciones a los Planes de Pensiones

Las contribuciones a los Planes de Pensiones que cumplan los requisitos establecidos en la Ley 8/1987, de 8 de junio, tendrán el siguiente régimen fiscal:

a) Las contribuciones de los promotores de Planes de Pensiones serán deducibles en el impuesto personal que grave su renta, si bien es imprescindible que se impute a cada partícipe del Plan de Pensiones la parte que le corresponda sobre las citadas contribuciones, quien, a su vez, la integrará en su base imponible del Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas.

(Redacción dada por la Ley Foral 24/1996, de 30 de diciembre, BON nº 159, de 31.12.96, disposición adicional sexta, apartado uno, con entrada en vigor el día 1 de enero de 1997):

b) El partícipe en un plan de pensiones podrá reducir la parte regular de su base imponible del Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas de acuerdo con lo establecido en la Ley Foral 6/1992, de 14 de mayo, del Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas. (*)

(Redacción originaria que del texto anterior da la Ley Foral 3/1988):

b) El partícipe de un Plan de Pensiones podrá, para determinar su base imponible, deducir sus aportaciones personales y, en su caso, la cuantía imputada, con un límite máximo del 15 por 100 del importe de sus rendimientos netos del trabajo, empresariales, profesionales o artísticos, según la modalidad del Plan al que esté acogido, obtenidos en el ejercicio y sin que la deducción rebase el límite único de 500.000 pesetas anuales. Esta última cuantía opera como límite por unidad familiar. (**) (***)

(Redacción dada por la Ley Foral 24/1996, de 30 de diciembre, BON nº 159, de 31.12.96, disposición adicional sexta, apartado dos, con entrada en vigor el día 1 de enero de 1997):

c) El exceso de la contribución de cada partícipe imputada o realizada directamente, que no admitido [por el contexto, y por la redacción anterior, debe de querer decir “que no sea admitido”] como reducible para determinar la base liquidable, según lo previsto en la letra anterior, no gozará del derecho a las deducciones en la cuota establecidas en la Ley Foral 6/1992, de 14 de mayo, del Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas. (*)

(Redacción originaria que del texto anterior da la Ley Foral 3/1988):

c) El exceso de la contribución de cada partícipe imputada o realizada directamente, que no sea admitido como deducible para determinar la base imponible, según lo previsto en la letra anterior, gozará de una deducción en la cuota del Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas, consistente en el 15 por 100 de su importe, con los límites y requisitos establecidos en la letra f), número 2 y primer párrafo del número 5 del artículo 25 del Texto Refundido de las disposiciones del Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas. (**) (***)

(Redacción dada por la Ley Foral 22/1998, de 30 de diciembre, BON nº 157, de 31.12.98, disposición adicional novena, apartado uno, con entrada en vigor y efectos desde el 1 de enero de 1999):

No obstante, los partícipes podrán solicitar, en los plazos y condiciones que reglamentariamente se establezcan, que el citado exceso que no haya podido ser objeto de reducción en la base imponible del Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas, lo sea, dentro de los límites fijados en la normativa de este impuesto, en los cinco periodos siguientes. 

(Redacción originaria que del texto anterior daba la Ley Foral 3/1988): No existía

(*) (NOTA: Ley Foral 22/1998, de 30 de diciembre, BON nº 157, de 31.12.98, disposición adicional cuarta, apartado uno, con entrada en vigor y efectos desde el 1 de enero de 1999):

“Las referencias efectuadas por la Ley Foral 24/1996, de 30 de diciembre, del Impuesto sobre Sociedades, y por el capítulo VI del título VII de la Ley Foral 3/1988, de 12 de mayo, de Presupuestos Generales de Navarra para 1988, a la Ley Foral 6/1992, de 14 de mayo, del Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas, se entenderán hechas a los preceptos correspondientes de esta Ley Foral.” (*)

(*) (NOTA: aunque se refiere aquí al título VII de la Ley Foral 3/1988, de 12 de mayo, por la inexistencia de tal título VII y por el contexto, debe de querer referirse al título VI de dicha Ley Foral)

(**) (NOTA: Ley Foral 14/1989, de 2 de agosto, BON nº 97, de 7.8.89, artículo 14, con entrada en vigor el día 8 de agosto de 1989):

“Los límites de 500.000 y 750.000 pesetas, aplicables, respectivamente, a las deducciones en base y cuota por aportaciones a planes de pensiones, se computarán por cada cónyuge integrado en una unidad familiar a efectos de su tributación por el Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas, siempre que obtenga ingresos suficientes para realizar dichas aportaciones.”

(***) (NOTA: Ley Foral 6/1992, de 14 de mayo, BON nº 63, de 25.5.92, artículo 67, con entrada en vigor el día 1 de enero de 1992):

“La parte regular de la base imponible se reducirá, exclusivamente, en el importe de las siguientes cantidades:”

“(…)”

“b) Las aportaciones realizadas por los partícipes en planes de pensiones, así como las contribuciones del promotor a tales planes o a sistemas de previsión social alternativos, que hubiesen sido imputadas al sujeto pasivo en concepto de rendimientos del trabajo dependiente.”

“Como límite máximo de esta reducción se aplicará la menor de las cantidades siguientes:”

“- El 15 por 100 de la suma de los rendimientos netos del trabajo, empresariales y profesionales percibidos individualmente en el ejercicio.”

“- 750.000 pesetas.“

Artículo 74. Prestaciones de los Planes de Pensiones

1. Las prestaciones recibidas por los beneficiarios de un Plan de Pensiones se integrarán en su base imponible del Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas.

2. Cuando estas prestaciones se materialicen en una percepción única por el capital equivalente, se tratará el importe percibido como renta irregular.

(Redacción dada por la Ley Foral 24/1996, de 30 de diciembre, BON nº 159, de 31.12.96, disposición adicional sexta, apartado tres, con entrada en vigor el día 1 de enero de 1997):

3. En ningún caso las rentas percibidas podrán minorarse en las cuantías correspondientes a los excesos de las contribuciones sobre los límites de reducción en la base imponible, de acuerdo con la Ley Foral 6/1992, de 14 de mayo, del Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas. (*)

(Redacción originaria que del texto anterior da la Ley Foral 3/1988):

3. En ningún caso las rentas percibidas podrán minorarse en las cuantías correspondientes a los excesos de las contribuciones sobre los límites de deducción, según lo indicado en la letra c) del artículo anterior.

(*) (NOTA: Ley Foral 22/1998, de 30 de diciembre, BON nº 157, de 31.12.98, disposición adicional cuarta, apartado uno, con entrada en vigor y efectos desde el 1 de enero de 1999):

“Las referencias efectuadas por la Ley Foral 24/1996, de 30 de diciembre, del Impuesto sobre Sociedades, y por el capítulo VI del título VII de la Ley Foral 3/1988, de 12 de mayo, de Presupuestos Generales de Navarra para 1988, a la Ley Foral 6/1992, de 14 de mayo, del Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas, se entenderán hechas a los preceptos correspondientes de esta Ley Foral.” (*)

(*) (NOTA: aunque se refiere aquí al título VII de la Ley Foral 3/1988, de 12 de mayo, por la inexistencia de tal título VII y por el contexto, debe de querer referirse al título VI de dicha Ley Foral)

4. Las prestaciones satisfechas tendrán el tratamiento de rentas de trabajo a efectos de retenciones, atendiéndose, en su caso, a lo señalado en el número 2 de este artículo.

Artículo 75. No atribución de rentas

Las rentas correspondientes a los Planes de Pensiones no serán atribuidas a los partícipes.

Artículo 76. Tributación de los Fondos de Pensiones

1. Los Fondos de Pensiones estarán sujetos y exentos del Impuesto sobre Sociedades, teniendo derecho a la devolución de las retenciones que se les practiquen sobre los rendimientos del capital mobiliario, sin perjuicio de lo dispuesto en el artículo 6° de la Ley Foral 15/1985, de 14 de junio, sobre régimen tributario de determinados activos financieros.

2. La constitución, disolución y las modificaciones consistentes en aumentos y disminuciones de los Fondos de Pensiones, gozarán de exención en el Impuesto sobre Transmisiones Patrimoniales y Actos Jurídicos Documentados.

(Redacción dada por la Ley Foral 18/2006, de 27 de diciembre, BON nº 157 de 31.12.06, disposición final primera, apartado uno, con entrada en vigor el día 1 de enero de 2007):

Sección 2ª

Compromisos por pensiones con los trabajadores

(Redacción anterior del enunciado de esta sección 2ª: la dada originariamente por la presente Ley Foral 3/1988):

Sección 2ª

Contribuciones a entidades no acogidas a la Ley 8/1987, de 8 de junio

Artículo 77

(Redacción dada por la Ley Foral 18/2006, de 27 de diciembre, BON nº 157 de 31.12.06, disposición final primera, apartado dos, con entrada en vigor el día 1 de enero de 2007):

1. Asimismo resultarán deducibles, de conformidad con lo establecido en la Ley Foral del Impuesto sobre Sociedades, las contribuciones empresariales realizadas según lo dispuesto en la disposición adicional primera del Texto Refundido de la Ley de Regulación de los Planes y Fondos de Pensiones.

(Redacción anterior de este apartado 1):

(Redacción dada por la Ley Foral 24/1996, de 30 de diciembre, BON nº 159, de 31.12.96, disposición adicional sexta, apartado cuatro, con entrada en vigor el día 1 de enero de 1997):

1. Asimismo, resultarán deducibles, de acuerdo con lo establecido en la Ley Foral del Impuesto sobre Sociedades, las contribuciones empresariales para la cobertura de contingencias análogas a las de los planes de pensiones regulados en la Ley 8/1987, de 8 de junio, incluidas las pensiones causadas, siempre y cuando se instrumentalicen de acuerdo con lo dispuesto en dicha Ley.

(Redacción dada por la Ley Foral 22/1998, de 30 de diciembre, BON nº 157, de 31.12.98, disposición adicional novena, apartado dos, con entrada en vigor y efectos desde el 1 de enero de 1999):

2. Las contribuciones imputables fiscalmente a las personas a quienes se vinculan, así como las prestaciones que se reciban por los beneficiarios de estos sistemas de previsión social alternativos a los planes de pensiones, tendrán el mismo tratamiento fiscal que el establecido para los planes de pensiones en el Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas.

(Redacción anterior):

(Redacción dada por la Ley Foral 24/1996, de 30 de diciembre, BON nº 159, de 31.12.96, disposición adicional sexta, apartado cuatro, con entrada en vigor el día 1 de enero de 1997):

2. Las contribuciones imputables fiscalmente a las personas a quienes se vinculan, así como las prestaciones que se reciban por los beneficiarios de estos sistemas de previsión social alternativos a los planes de pensiones, tendrán el mismo tratamiento fiscal que el establecido para los planes de pensiones en el Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas, salvo cuando tales prestaciones estén sujetas al Impuesto sobre Sucesiones y Donaciones.

(Redacción dada por la Ley Foral 24/1996, de 30 de diciembre, BON nº 159, de 31.12.96, disposición adicional sexta, apartado cuatro, con entrada en vigor el día 1 de enero de 1997):

No obstante, cuando para dar cumplimiento a los compromisos por pensiones asumidas por las empresas, éstas contraten un seguro a prima única, la integración en la base imponible de los sujetos pasivos que reciben la imputación se efectuará conforme se perciban las prestaciones derivadas del citado sistema alternativo. En los casos en que tenga lugar este diferimiento los sujetos pasivos no tendrán derecho a la reducción de la base imponible de las cantidades imputadas.

(Redacción originaria que del artículo 77 da la Ley Foral 3/1988):

Las contribuciones empresariales o de cualquier otra entidad realizadas para la cobertura de prestaciones análogas a las previstas en la Ley 8/1987, de 8 de junio, incluidas las pensiones causadas, cuando tales prestaciones no se encuentren amparadas en la citada norma, exigirán para su deducción en el impuesto del pagador la imputación fiscal de la totalidad de tales contribuciones o dotaciones al sujeto pasivo al que se vinculen éstas, quien, a su vez, las integrará en su base imponible del Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas, con la consideración de rendimiento de trabajo del ejercicio.

En su caso, cuando el sujeto pasivo que recibe la imputación no resulte titular de los fondos constituidos, podrá aplazarse el pago de la deuda tributaria que corresponda. Reglamentariamente se determinará la periodificación del pago de la referida deuda con cargo a rentas efectivamente percibidas. Las prestaciones derivadas de esos fondos inicialmente constituidos, cuya cuantía coincida con el importe de tales fondos, no se integrarán en el Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas del perceptor.

En todo caso, se excluye la deducibilidad en la imposición personal del empresario de cualquier dotación de fondo interno o concepto similar que suponga el mantenimiento de la titularidad de los recursos constituidos, destinada a la cobertura de las prestaciones a las que se alude en el presente artículo.

Artículo 78 (*)

(*) (NOTA: la Ley Foral 6/1992, de 14 de mayo, del Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas, BON nº 63, de 25.5.92, regula de forma general las deducciones de los rendimientos íntegros del trabajo y las reducciones de la parte regular de la base imponible, derogando en su disposición final primera cuantas normas legales sean incompatibles con lo dispuesto en la misma Ley Foral)

(Redacción anterior):

(Redacción dada por la Ley Foral 14/1989, de 2 de agosto, BON nº 97, de 7.8.89, artículo 13, con entrada en vigor el día 8 de agosto de 1989):

Las cantidades abonadas con carácter obligatorio a Montepíos Laborales y Mutualidades, cuando amparen, entre otros, el riesgo de muerte y las cotizaciones a los Colegios de Huérfanos o Instituciones similares, se deducirán, en su caso, de los rendimientos íntegros obtenidos por el sujeto, atendiendo a las mismas limitaciones previstas en el artículo 68 de esta Ley Foral.

Cuando se realicen conjuntamente aportaciones o contribuciones a Planes de Pensiones y los pagos previstos en este artículo, el límite de 500.000 pesestas será único para los dos conceptos. (**)

(Redacción originaria que del texto anterior da la Ley Foral 3/1988):

Las cantidades abonadas con carácter obligatorio a Montepíos Laborales y Mutualidades; cuando amparen, entre otros, el riesgo de muerte, detracciones por derechos pasivos y cotizaciones de los Colegios de Huérfanos o Instituciones similares, se deducirán, en su caso, de los rendimientos íntegros obtenidos por el sujeto pasivo, atendiendo a las mismas limitaciones previstas en el artículo 68 de esta Ley Foral.

Cuando se realicen conjuntamente aportaciones o contribuciones a Planes de Pensiones y los pagos previstos en este artículo, el límite de 500.000 pesetas será único para los dos conceptos.

(**) (NOTA: misma Ley Foral 14/1989, de 2 de agosto, BON nº 97, de 7.8.89, artículo 14, con entrada en vigor el día 8 de agosto de 1989):

“Los límites de 500.000 y 750.000 pesetas, aplicables, respectivamente, a las deducciones en base y cuota por aportaciones a planes de pensiones, se computarán por cada cónyuge integrado en una unidad familiar a efectos de su tributación por el Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas, siempre que obtenga ingresos suficientes para realizar dichas aportaciones.”

“Asimismo los límites establecidos para los pagos previstos en el párrafo segundo del artículo 78 de la Ley Foral 3/1988, de 12 de mayo, de Presupuestos Generales de Navarra para 1988, se computarán por cada cónyuge integrado en una unidad familiar a efectos de su tributación por el Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas, siempre que obtenga ingresos suficientes para realizar dichos pagos.”

Sección 3ª

Régimen transitorio

Artículo 79

1. a) Las dotaciones realizadas por las sociedades y demás entidades jurídicas a instituciones de previsión del personal y a fondos o provisiones, destinados a cubrir responsabilidades derivadas de compromisos con trabajadores o empleados, tendrán la consideración de gasto deducible en el Impuesto sobre Sociedades, siempre que reúnan los siguientes requisitos:

1°. Que, las dotaciones se realicen para la cobertura de compromisos con su personal por complementos de pensiones de jubilación, supervivencia, viudedad, orfandad o invalidez.

2°. Que, tratándose de dotaciones para el personal activo, correspondan a empleados de alta en la empresa a 31 de diciembre de 1987.

3°. Que los compromisos resulten obligatorios en virtud de convenio colectivo, estatuto o pacto expreso y fehaciente de fecha anterior a 31 de diciembre de 1987.

4°. Que los complementos tengan carácter de generalidad para la totalidad de la plantilla o un grupo homogéneo de empleados, en razón de su categoría laboral o antigüedad.

5°. Que las dotaciones se hayan determinado en virtud de los oportunos cálculos actuariales, de los que deberá deducirse la cuantía de la dotación y su periodificación.

Los estudios actuariales deberán presentarse para su aprobación en el Departamento de Economía y Hacienda, junto con la declaración del Impuesto sobre Sociedades del ejercicio 1987.

Las posteriores modificaciones que, en su caso, se produzcan en los cálculos actuariales deberán presentarse para su aprobación en el Departamento de Economía y Hacienda junto con la declaración del ejercicio correspondiente.

6°. Que en la contabilidad de la empresa se realicen las anotaciones contables pertinentes con arreglo a los criterios y principios técnicos establecidos en el Plan General de Contabilidad, aprobado por Decreto 530/1973, de 22 de febrero, en las adaptaciones sectoriales correspondientes o en las normas administrativas que, en su caso, puedan afectar a la empresa.

b) Las dotaciones realizadas con anterioridad a 31 de diciembre de 1987 que cumplan los requisitos establecidos en la letra a) de este número y que no hayan sido consideradas como gasto fiscalmente deducible, pese a su cómputo como gasto contable, serán deducibles en el primer ejercicio siguiente a la fecha antes indicada.

c) Las dotaciones que deban efectuarse en ejercicios posteriores, que cumplan los requisitos establecidos en la letra a) de este número, correspondientes tanto a servicios pasados como futuros, serán consideradas como gasto deducible en el Impuesto sobre Sociedades en el ejercicio al que se imputen, con arreglo al estudio actuarial realizado.

d) Las dotaciones a que se refieren las letras anteriores no exigirán imputación a los empleados en su imposición personal.

Las prestaciones que reciban los beneficiarios de las instituciones y fondos contemplados en este número 1 se integrarán en la base imponible del Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas con arreglo a las normas del citado Impuesto.

2. Las instituciones de previsión del personal, fondos y provisiones a que se refiere el número 1 de este artículo, así como las Entidades de Previsión Social y Fundaciones Laborales, podrán constituirse en Fondos de Pensiones regulados por la Ley 8/1987, de 8 de junio, en el plazo de un año desde la entrada en vigor del Reglamento que desarrolle la misma, con el siguiente régimen tributario:

a) Exención en los impuestos que graven las operaciones necesarias para su constitución en Fondos de Pensiones, sin perjuicio, en su caso, de las deudas tributarias que puedan derivarse de ejercicios anteriores.

b) Los incrementos que puedan surgir como consecuencia de la integración, prevista en la letra anterior, por la realización o aportación de los elementos patrimoniales inicialmente afectos a Instituciones de Previsión del Personal, quedarán exentos de la tributación que corresponda a tales fondos patrimoniales. Las disminuciones patrimoniales no serán computables en el impuesto personal que grave al empresario.

Para acceder a este tratamiento fiscal será condición indispensable que los elementos patrimoniales afectos a las Instituciones de Previsión de Personal se encuentren en tal situación a 31 de diciembre de 1987.

c) No se exigirá imputación fiscal a los partícipes por las cantidades integradas en los Fondos de Pensiones, sin perjuicio de la previa delimitación de sus derechos consolidados, cuando aquéllas correspondan a las dotaciones o contribuciones realizadas antes del plazo a que se refiere el primer párrafo de este número 2, siempre que se fundamenten en pactos de fecha fehaciente anterior a 31 de diciembre de 1987, que predeterminen la cuantía asignable individualmente, ya sea fija o basada en sistemas actuariales.

d) Las Entidades promotoras de las instituciones a que se refiere este número 2 que, para hacer frente a las obligaciones contraídas respecto a los jubilados o beneficiarios con anterioridad a la fecha de entrada en vigor del Reglamento que desarrolle la Ley 8/1987, de 8 de junio, opten por aportar los fondos patrimoniales constituidos, que correspondan a tales beneficiarios, a un Plan de Pensiones independiente, podrán deducir tales aportaciones en la imposición personal que grave al empresario, sin exigirse la imputación al beneficiario.

En este caso, las aportaciones realizadas con anterioridad a la entrada en vigor del Reglamento citado, que no hayan resultado deducibles en la imposición personal del promotor, pese a su previo cómputo como gasto contable, serán partida deducible en el ejercicio en que los fondos patrimoniales constituidos se integren en el Fondo de Pensiones del mencionado Plan de Pensiones.

Cuando opten por hacer frente a los pagos anuales de las referidas pensiones, tales pagos tendrán carácter de gasto deducible en la imposición del empresario.

En el supuesto de que el empresario decida concertar un seguro para el pago de tales obligaciones, las primas correspondientes serán deducibles en el impuesto del pagador, sin imputación a los beneficiarios.

e) Cuando para hacer frente a las obligaciones contraídas respecto al personal activo a 31 de diciembre de 1987, tanto por servicios pasados como futuros derivados de compromisos anteriores a la citada fecha, formalizados en Convenio Colectivo o disposición equivalente, se efectúen aportaciones posteriores a 31 de diciembre de 1987 para la cobertura de tales derechos, serán deducibles en la imposición personal del promotor; cuando se integren en planes de pensiones amparados en la Ley 8/1987, de 8 de junio.

Igualmente, la integración de fondos patrimoniales constituidos con anterioridad, que no hayan resultado deducibles en la imposición personal del promotor, pese a su previo cómputo como gasto contable, serán partida deducible en el ejercicio en que tales fondos se incorporen al sistema de Fondos de Pensiones.

En ambos supuestos no se exigirá la imputación fiscal al partícipe, sin perjuicio de la imputación financiera de los derechos consolidados que correspondan a éste.

f) En los supuestos de las letras d) y e) anteriores, cualquier dotación o aportación empresarial realizada con posterioridad a 31 de diciembre de 1987, únicamente resultará deducible en la imposición personal del empresario cuando se derive de pactos fehacientes y previos a la citada fecha, y las dotaciones se hayan efectuado en virtud de los oportunos cálculos actuariales de los que deberá deducirse la cuantía exigida y la periodificación de su cobertura.

Sección 4ª

Desarrollo reglamentario

Artículo 80

Se autoriza al Gobierno de Navarra a desarrollar reglamentariamente el régimen fiscal aplicable a los Planes y Fondos de Pensiones.

Gobierno de Navarra
Departamento de Economía, Hacienda, Industria y Empleo
Hacienda Tributaria de Navarra (Refª BjAAg)


