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DEPARTAMENTO DE  EDUCACIÓN
Se regula la Educación Básica de las personas adultas y se establece su estructura y currículo en Navarra
El currículo se estructura de forma modular en torno a tres ámbitos de conocimientos: comunicación, ámbito social y ámbito científico-tecnológico
Lunes, 20 julio 2009.  El Gobierno de Navarra ha aprobado en su sesión de hoy un decreto foral que regula la Educación Básica de las Personas Adultas y establece la estructura y el currículo de estas enseñanzas en la Comunidad Foral de Navarra. Su objeto es adaptar la regulación foral a los requerimientos de la Ley Orgánica 2/2006, de 3 de mayo, de Educación.

Una novedad esencial es que incorporan por primera vez a las enseñanzas para las personas adultas las llamadas “competencias básicas”, que permiten a los alumnos adquirir aquellos aprendizajes que se consideran imprescindibles para la aplicación de los saberes adquiridos. Otra incorporación fundamental es la valoración previa de los conocimientos y experiencias adquiridas por los alumnos a través de la educación no formal, con  objeto de  proceder a su orientación y adscripción a un nivel determinado. 

Además se iguala la duración temporal de las dos modalidades -presencial y a distancia-, mediante las que se pueden cursar estas enseñanzas. Y, finalmente, se instaura también en todo el Estado la validez de los niveles superados correspondientes a cada uno de los tres ámbitos. 


Uno de los principios que inspira la LOE es la concepción de la educación como un aprendizaje permanente, que se desarrolla  a lo largo de toda la vida. Esta ley incluye a la educación de personas adultas como una de las enseñanzas del sistema educativo y reconoce a todas las personas la posibilidad de formarse a lo largo de la vida con el fin de adquirir, actualizar, completar y ampliar sus capacidades y competencias. 

La LOE dice que las Administraciones públicas deben promover ofertas de aprendizaje flexibles que permitan obtener las correspondientes titulaciones a aquellos jóvenes y adultos que abandonaron el sistema educativo sin ninguna titulación. Añade que la organización y metodología de estas enseñanzas se basarán en el autoaprendizaje y podrán desarrollarse, bien de modo presencial  bien mediante la educación a distancia.


En este contexto, el nuevo decreto foral organiza la Educación Básica de las Personas Adultas en dos grados -Enseñanzas Iniciales y Educación Secundaria para las Personas Adultas- con tres ámbitos de conocimientos -ámbito de comunicación, ámbito social y ámbito científico-tecnológico- y dos niveles en cada ámbito. El texto también recoge los objetivos generales de cada uno de los ámbitos, los métodos pedagógicos y los contenidos de los módulos que los componen.

Esta organización del currículo en ámbitos y módulos se considera la más apropiada a las características y a las posibilidades de estudio de las personas adultas, por ser flexible y abierta, por respetar su estilo y ritmo de aprendizaje,  favorecer la valoración de los conocimientos y experiencias previas, y permitir la conciliación de la formación con otras actividades. 

Estructura de las estas enseñanzas


Este decreto foral regula también la duración de los grados y niveles, la evaluación de los aprendizajes o la adscripción del profesorado a los diferentes ámbitos de conocimiento,  estipulando que  podrán acceder a ellos las personas mayores de 18 años o que cumplan esta edad dentro del año natural en que comiencen el curso.

Las Enseñanzas Iniciales de la Educación Básica de las Personas Adultas se estructurarán en dos niveles: enseñanzas iniciales I y II.


Las enseñanzas de Educación Secundaria para las Personas Adultas se organizarán en dos niveles, que abarcarán dos periodos cuatrimestrales cada uno de ellos.


Al finalizar cada periodo cuatrimestral, el profesor tutor del grupo, o en su caso el equipo docente constituido por el conjunto de profesores de cada grupo de alumnos, coordinados por el profesor tutor, evaluarán los módulos cursados por cada alumno. El equipo docente actuará de manera colegiada a lo largo del proceso de evaluación. Los alumnos que hayan sido evaluados positivamente en un módulo determinado podrán cursar el módulo siguiente con la misma denominación. En el caso de evaluación negativa deberán repetir dicho módulo.


Los alumnos que hayan alcanzado los objetivos de las Enseñanzas Iniciales II y tengan todos los módulos con evaluación positiva podrán cursar la Educación Secundaria para las Personas Adultas. No obstante, el Departamento de Educación organizará las pruebas y realizará las convocatorias que permitan la obtención directa de este título, tal y como establece la LOE.
Datos del alumnado adulto en Navarra


En el curso 2008/2009,  y con la anterior ordenación de estas enseñanzas,  en Navarra ha estudiado la llamada “oferta prioritaria” 1.725 alumnos, de los que 832 fueron varones y 893 mujeres. Esta oferta prioritaria incluía

-Nivel I, con 111 varones y 167 mujeres, destinado a la alfabetización de adultos, esto es, a cubrir importantes deficiencias en lectoescritura, comprensión y expresión.

-Nivel II, su objetivo es adquirir los conocimientos y destrezas de la Educación Primaria, y lo realizaron en Navarra 56 hombres  y 140 mujeres.

-Discapacitados: son cursos para personas con diversas discapacidades, que optan normalmente a empleos protegidos. (64 hombres,  40 mujeres)

 -Español para extranjeros (601 hombres, 546 mujeres)

Además, ha estudiado la llamada “oferta de formación personal” 1.772 alumnos, de los que 454 eran varones y 1.318 mujeres. Estas enseñanzas no se destinan a obtener ningún título sino a la mejora y maduración personal y a ofrecer destrezas que pueden resultar interesantes de cara a futuras ofertas de trabajo. La oferta de formación personal y el número de alumnos por sexo es la siguiente: Informática, 230 hombres y 542 mujeres; Inglés, 149 hombres y 351 mujeres; Francés, 48 hombres, 141 mujeres; manejo del teclado o mecanografía, 7 hombres, 20 mujeres; Taller de Literatura, 6 hombres, 107 mujeres; taller de teatro,  4 hombres y 38 mujeres; Psicología y Técnicas de Comunicación, 10 hombres y 119 mujeres.

En cuanto a los datos de asistencia  en el Nivel III (Educación Secundaria) han realizado estos estudios un total de 402 alumnos (207 hombres y 195 mujeres). La han realizado en la modalidad presencial, 260 personas, (132 h y 128 m) y 142 en la modalidad a distancia (75 hombres y 67 mujeres).


Por edades, la Oferta Prioritaria (1.725 personas) es aprovechada fundamentalmente por personas que se encuentran entre los 30-39 años de edad (453). Les sigue la franja de  los 25 a 29 años (380) y  posteriormente la de menos de 25. (349).

En la Oferta de Formación Personal (1.772 personas), sin embargo, el tramo de edad mayoritario es el de 50 o más (1.130 personas), seguido del de 40 a 49 (421).
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