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FESTIVAL 'PUNTO DE VISTA'

El Festival de Cine Documental proyecta un ciclo del cine experimental español realizado por la productora X Films 

Miércoles, 22 Febrero 2006.  El Festival de Cine Documental de Navarra "Punto de Vista" proyecta un ciclo dedicado al cine experimental español realizado en los años sesenta y setenta del pasado siglo con el sello de la productora X Films, que creó el empresario y mecenas navarro Juan Huarte Beaumont.

Huarte creó esta empresa para producir películas de especial interés artístico sin especial seguridad sobre lo que iba a ser proyecto, de donde deriva el nombre X “porque era una incógnita, no sabíamos a dónde podría llegar esta aventura”, en palabras del propio Juan Huarte. El proyecto tuvo su germen en la especial relación del empresario navarro con el artista Jorge Oteiza, que entonces estaba interesado en la estética cinematográfica y proyectaba la realización de la película “Acteón” en colaboración con Jordi Grau que finalmente dirigiría en solitario esta película. Desde 1996, bajo la gerencia de José Mª González Sinde, la productora tomó un rumbo más profesional buscando el equilibrio financiero de los productos.

Un poco más adelante, X Films colabora en la producción documental emitida por la segunda cadena de Televisión Española, lo que da ocasión a que participen en la empresa documentalistas como Pío Caro Baroja, Luis Enciso, José Luis Vitoria y el humorista Chúmy Chúmez, entre otros. A finales de los sesenta, la productora retoma su inicial vocación experimental y vanguardista y de esta época es la colaboración con los artistas plásticos José Antonio Sistiaga, Rafael Ruiz Balerdi y Néstor Basterrechea, y del cineasta Gabriel Blanco.
Avanzada la década de los setenta, X Films acogió los primeros proyectos de la que sería la joven generación de cineastas españoles  y con su sello hicieron películas, José Luis Garci, José Luis García Sánchez, Claudio Guerín, Juan García Atienza, Jorge Grau, Antonio Jiménez Rico, Mario Camus y  el cantautor Luis Eduardo Aute en alguna de sus incursiones en el arte cinematográfico.  
El ciclo que se muestra en Pamplona ofrece una amplia panorámica de esta variada producción. El calendario de producciones es el siguiente: 

· Jueves 23 de febrero, 20,30 horas, cines Golem-Yamaguchi

Ere Erera Baleibu Ioik Subua Aruaren, dirigida por José Antonio Sistiaga. La sesión será presentada por el propio José Antonio Sistiaga.

· Jueves 23 de febrero, 22,30 horas, cines Golem-Yamaguchi

La edad de la piedra; La edad del silencio; Algo de amor; Vía libre al tráfico; Homenaje a Tarzán: dirigidas por Gabriel Blanco. Operación H, dirigida por Néstor Basterretxea. La sesión será presentada por José Julian Bakedano, subdirector del Museo de Bellas Artes de Bilbao.

· Viernes  24 de febrero, 20,30 horas, cines Golem-Yamaguchi

Al fútbol; Mi Marilyn; Tiempo de gente acobardada; dirigidas por José Luis Garci, y El País Vasco, de Pío Caro Baroja. 

Sesión presentada por Koldo Lasa.

· Viernes 24 de febrero, 22,30 horas, cines Golem-Yamaguchi

A flor de piel, de Luis Eduardo Aute; Labelecialalacio; Loco por Machín y Gente de boina, dirigidas por José Luis García Sánchez. El Carnaval (Serie Plinio), de Antonio Giménez Rico.

Sesión presentada por Luis Eduardo Aute y Antonio Giménez Rico.

· Sábado 25 de febrero, 12 horas, Civican

Acteón, largometraje dirigido por Jordi Grau. Presentación a cargo de Jordi Grau.

· Sábado 25 de febrero, 13,30 horas. Civican. Encuentro con los directores asistentes al ciclo. Entrada gratuita.

Más información en www.cfnavarra.es/puntodevista. 

(






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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