La violinista Je-Hye Lee gana el 8º Concurso Internacional de Violín  “Pablo Sarasate”

La violinista Je-Hye Lee (República de Corea) ha obtenido esta noche el primer premio en el 8º Concurso Internacional de Violín “Pablo Sarasate”, clausurado hoy en el teatro Gayarre de Pamplona.  La joven concertista de 19 años ha obtenido también el Premio Especial que otorga el público y que concede el Conservatorio Superior de Música Pablo Sarasate, y el Premio Especial del Jurado a la mejor intérprete de la música de Sarasate. 


En la prueba final han participado también, el alemán Daniel Autrich, que ha quedado clasificado en segundo lugar, y la violinista Ui-Youn Hong (Corea), que ha obtenido el tercer Premio. La prueba ha estado acompañada por la Orquesta Sinfónica Pablo Sarasate bajo la batuta de Enrique García Asensio. 

El acto de la entrega de premios ha estado presidido por el consejero de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra, Juan Ramón Corpas Mauleón, y por el presidente del jurado internacional, Vladimir Spivakov.


Los premiados de esta octava edición ha sido los siguientes: 

· Primer Premio “Pablo Sarasate”, dotado con 10.000,00 €:  Je-Hy Lee (Corea)
· Segundo Premio, dotado con 7.000,00 €: Daniel Autrich (Alemania)
· Tercer Premio, dotado con 5.000,00 €:  Ui-Youn Hong (Corea)
· Premio de 3.000,00 €, concedido por el Jurado Internacional, al mejor intérprete de obras de Pablo Sarasate:  Je-Hye Lee.
· Premio de 1.500,00 €, concedido por el público y dotado por el Conservatorio Pablo Sarasate, a un concursante finalista: Je-Hye Lee 

· Premio de 1.500,00 € a un pianista acompañante aportado por un concursante: Sergei Bezrodny.
· 1ª bolsa de estudios para perfeccionamiento de violín con un maestro de prestigio internacional, elegido por el premiado, durante el año 2005 ó 2006, con un importe máximo de 3.000,00 €: Erno Kallai (Hungría). 
· 2ª bolsa de estudios, repartida a razón de 1.500,00 €, entre Artur Chermonov (Kirguizistán) y Gudrat Amrahov (Azerbaiyán).
· Bolsa de estudios, para un concursante español, para asistir a un curso intensivo de un maestro prestigioso, elegido por el premiado, durante el año 2005 ó 2006, con un importe de 3.000,00 €: Adrián Goicoechea.


El ganador del Primer Premio Pablo Sarasate será contratado por las siguientes orquestas y conciertos: 

· Orquesta Pablo Sarasate, Orquesta Sinfónica de Bilbao, Orquesta Sinfónica de Euskadi y Orquesta Sinfónica de Galicia para actuar en la temporada 2006-2007 ó 2007-2008.
· Conciertos en el Auditorio de Zaragoza, Fundación Caja Vital Kutxa de Vitoria, Fundació Societat i Cultura FUSIC, Sociedad Filarmónica de Burgos, Sociedad Filarmónica de Pontevedra y Sociedad Filarmónica de Vigo.
· Recital organizado por el Real Conservatorio Superior de Música de Madrid durante la temporada 2005-2006 con el violín Stradivarius donado por Sarasate a este centro de enseñanza.

Los ganadores



Je-Hye Lee (República de Corea, 19 años), ha cursado estudios en la School of Music de la Universidad Nacional de las Artes de Corea. Ha sido tercer premio en el Sion Internacional Violin Competition en Suiza (2002); segundo premio en el Yfrah Neaman Violin Competition en Alemania (2003), tercer premio en el Menuhin Internacional Violin Competition en Gran Bretaña (2004), Premio de Música IMA de la Ishikawa Musica Academy (2003).


En la final del concierto “Pablo Sarasate” ha interpretado: “Fantasía de la ópera Carmen Op. 25” de Sarasate, y “Concierto para violín y orquesta en Re mayor Op. 35 (Allegro moderato, Canzoneta andante y Finale-Allegro vivacisimo)” de Tchaikovsky.


Daniel Autrich (Alemania, 21 años) comenzó sus estudios de violín a los cinco años y ha estudiado en la Escuela de Música de San Petersburgo, en la Musikhochschule de Hamburgo, con el concertino de la Orquesta Sinfónica NDR de esta ciudad, en el Oberlin Conservatory de Ohio, ha recibido clases especiales de Víctor Tretyakov, Nelly Shkolnikova, Abram Stern, entre otros. Ha sido primer premio en el Hamburg Instrumental Contest (1999), Hohenlohe Culture Foundation (1999), y Concurso “Jugend musiziert” de Alemania (2001). 


En la final del concierto “Pablo Sarasate” ha interpretado: “Fantasía de la ópera Carmen Op. 25” de Sarasate; “Concierto para violín y orquesta en Re mayor Op. 77 (Allegro ma non troppo, Adagio y Allegro giocoso ma non troppo vivace)” de Brahms.


Ui-Youn Hong (República de Corea, 19 años), empezó a tocar el violín a los tres y medio, ha asistido al Conservatorio Nacional de Seúl, a la Yewon Art School y al Oberlin Conservatory. Entre 1994 y 2002 ha ganado diversos premios nacionales en Corea. Ha sido tercer premio en el International Wieniawski Violin para jóvenes violinistas en Polonia; y la violinista más joven, así como la ganadora premio y premio especial para intérpretes de Bach en el Corpus Christi Internacional Competition, y de nuevo la concursante más joven del Carl Nielsen Violin Competition en Odense (Dinamarca). 


En la final del concierto “Pablo Sarasate” ha interpretado: “Introducción y Tarantela Op. 43”, de Sarasate, y Concierto para violín y orquesta en Re mayor Op. 35 (Allegro moderato, Canzoneta andante y Finale-Allegro vivacisimo) de Tchaikovsky.
El concurso

El Concurso Internacional de Violín “Pablo Sarasate” se celebra con carácter bienal desde 1991 en memoria del violinista pamplonés del mismo nombre (Pamplona 1844-Biarritz 1908) y en esta octava edición han  participado quince concursantes de doce países: Japón, Corea (2), Francia, España (2), Hungría, Estados Unidos, China, Polonia, Kirguizistán, Alemania, Rusia y Azerbaiyán. 


El jurado internacional ha estado presidido por Vladimir Spivakov y formado por Elisabetta Garetti (Italia), Lara Lev (Finlandia), Víctor Martín (España), Nicolás Pasquet (Alemania), György Pauk (Gran Bretaña), Leon Spierer (Argentina) y Jean Pierre Wallez (Francia). 


La próxima edición del Concurso se celebrará en septiembre de 2007.



Pamplona, 16 de septiembre de 2005
