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La Comunidad de Trabajo de los Pirineos convoca tres plazas para la gestión de proyectos transfronterizos 

El Consorcio de la CTP es el órgano que administra los fondos europeos y nacionales para programas de desarrollo en el área pirenaica
Viernes, 30 Marzo 2007.  El Consorcio de la Comunidad de Trabajo de los Pirineos (CTP) convoca tres puestos de trabajo para configurar su secretariado técnico. Estos puestos corresponden a un técnico financiero y de control de los fondos europeos del programa FEDER de cooperación transfronteriza; un técnico del programa operativo FEDER, y un asistente para la administración del secretariado del Consorcio. Los interesados tienen la documentación para acceder a esta convocatoria en www.ctp.org. La presentación de solicitudes debe hacerse antes de las 17 horas del 30 de abril de 2007. 

El Consorcio de la Comunidad de Trabajo de los Pirineos, con sede en Jaca, está integrado por las comunidades autónomas españolas y las regiones francesas lindantes con la frontera pirenaica, es decir, Euskadi, Navarra, Aragón y Cataluña, por la parte española, y Aquitania,  Languedoc-Rousillon y Midi-Pyrénées por la parte francesa.

Por acuerdo de los estados español y francés, este Consorcio es la autoridad que gestiona el programa operativo FEDER de cooperación transfronteriza en el área de los Pirineos, que se financia con fondos de la UE y fondos regionales y nacionales de los dos estados implicados. A fin de ejecutar esta misión  el Consorcio se ha dotado de un director gerente y de un secretariado técnico configurado por los tres técnicos cuyas plazas se convocan ahora. 

Las características de estas plazas son las siguientes.

- Técnico/a financiero/a y de control del Programa Operativo FEDER. Sus funciones son de seguimiento de los informes financieros del programa, asesoramiento financiero y presupuestario, gestión del presupuesto y apoyo a su elaboración, análisis de la ejecución de los proyectos y auditoría de gastos, entre otros. El contrato previsto para esta plaza es laboral (regido por el Derecho Laboral Español) hasta diciembre de 2013 y el titular de la plaza desempeñará su trabajo en Jaca con un salario bruto anual de 40.000 euros anuales e incremento ligado al IPC. Se requiere titulación de licenciado en ciencias económicas, ciencias políticas, derecho o administración de empresas y dominio del francés y del español hablado y escrito, con preferible experiencia en administración de fondos europeos y competencia en aplicaciones informáticas de administración, así como buenos niveles de comunicación y creatividad. Para la selección se evaluará la formación, la experiencia profesional, las capacidades lingüísticas y otros méritos.
- Técnico/a gestor/a de proyectos del Programa Operativo FEDER. Sus funciones son, la gestión y seguimiento de los proyectos de cooperación transfronteriza; la instrucción de los proyectos de acuerdo con la normativa comunitaria; reuniones y contactos, y asistencia técnica a los socios de las regiones miembros (empresas e instituciones) que participan en los proyectos de cooperación transfronteriza, entre otros. El contrato previsto para esta plaza es laboral (regido por el Derecho Laboral Español) hasta diciembre de 2013 y desempeñará su trabajo en Jaca con un salario bruto anual de 40.000 euros anuales e incremento ligado al IPC. Se requiere titulación de licenciado en ciencias económicas, ciencias políticas, derecho o administración de empresas y dominio del francés y del español hablado y escrito. Además se tendrá en cuenta la familiaridad del candidato con las políticas regionales de la UE y la experiencia en administración de fondos europeos.

- Asistente del programa operativo FEDER. Sus funciones son de encargado/a de la logística y administración del secretariado técnico del Consorcio de la CTP; administrar los aspectos financieros internos y la documentación administrativa de la oficina, y organizar las reuniones y eventos del Consorcio y las actividades de formación de sus miembros, así como la puesta en marcha y gestión de las bases de datos y sistemas de comunicación del secretariado (correspondencia, mailing, listas de correos, fotocopias y otras).   El contrato previsto para esta plaza es laboral (regido por el Derecho Laboral Español) hasta diciembre de 2013 y desempeñará su trabajo en Jaca con un salario bruto anual de 32.500 euros anuales e incremento ligado al IPC. Se requiere cualificación y experiencia en asuntos organizativos y administrativos, nivel alto de francés y español y buena capacidad de organización y comunicación, y se valorará la experiencia en programas de fondos europeos y de trabajo en un equipo o en una institución de ámbito europeo. 
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