PROGRAMA DEL VI FESTIVAL DE TEATRO CLÁSICO DE OLITE

22 de julio al 7 de agosto de 2005

·  22, 23 y 24 de julio, en el Claustro de San Pedro. “El Viaje del Parnaso”, de Miguel de Cervantes. Compañía Nacional de Teatro Clásico, dirigida por Eduardo Vasco. Sinopsis: Una original visión de la poética cervantina, de su época y de su teatralidad;  cinco actores y cuatro músicos en directo, títeres, máquinas de viento, barcos que surcan mares tempestuosos y otros elementos propios de la maquinaria barroca en una propuesta eminentemente lúdica.
· 24 y 25 de julio, en La Cava. “Ricardo III” de William Shakespeare. Compañía del Teatro Lliure de Barcelona, dirigida por Alex Rigola. Sinopsis: “Ricardo III” es la cuarta obra que Shakespeare escribe sobre la historia de Inglaterra, una adaptación de hechos históricos reales que sucedieron en el 1485, y que el autor condensa, cambia de lugar, refina y embellece con la finalidad de aumentar su dramatismo. Es la crónica del último rey inglés que murió en el campo de batalla, de su espectacular camino hacia el trono y de su rápida caída.

· 28 y 29 de julio, en el Claustro de San Pedro. “Auto de los Cuatro Tiempos” de Gil Vicente. Compañía Nao D’Amores, dirigida por Ana Zamora. Sinopsis: A medio camino entre la moralidad y la alegoría, el “Auto de los Cuatro Tiempos” plantea la idea renacentista que articula elementos sacros y profanos a través de la puesta en escena de actores, música y títeres, que hablan del Amor como principio motor que mantiene el mundo en constante movimiento y que es origen y centro de la Universal Armonía.
· 30 de julio, en La Cava. “A Electra le sienta bien el luto”, de Eugene O’Neill. Compañía Mario Gas, dirigida por Mario Gas. Sinopsis: La obra de 1934 es un intento de recrear la fuerza y profundidad de las antiguas tragedias griegas en un contexto moderno, mediante el uso del coro, los personajes enmascarados y la estructura del argumentos, aunque O’Neill se muestra norteamericano en la descripción, lenguaje y tono teatral y sitúa la trama en la Nueva Inglaterra del siglo XIX. Mario Gas, en su propuesta escénica, traslada la acción a finales de la I Guerra Mundial.

· 5 y 6 de agosto, en La Cava. “Impresión de Don Quijote”. Compañía Teatro Negro Nacional de Praga, con dirección escénica de Francisco Plaza y dirección del teatro negro de Pavel Marek. Sinopsis: Un Quijote peculiar adaptado a las características del Teatro Negro de Praga, que, por primera vez, incorpora a la representación el uso de la palabra. A los cinco intérpretes checos se anteponen en el primer plano de la escena dos actores españoles que desarrollan una acción dramática y, en determinados momentos la voz en off grabada por Fernando Fernán Gómez ofrece citas textuales del Quijote. Un importante soporte audiovisual se configura además como tercer elemento del espectáculo. 
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