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Ultzama, primer municipio español sostenible del programa europeo “green building” 
Se distingue así la apuesta de la localidad por la mejora de la eficiencia energética y el uso energías renovables en edificios no residenciales 
Jueves, 17 de diciembre de 2009.  El Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma, la consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, Begoña Sanzberro Iturriria, y el consejero de Innovación, Empresa y Empleo, José María Roig Aldasoro; han asistido en Larraintzar (Ultzama) a la presentación de la iniciativa europea de fomento de energías renovables y eficiencia energética “green building”, un sello que Ultzama ha sido el primer municipio español en recibir como socio corporativo. En el acto, Sanz, Sanzberro y Roig han estado acompañados de Patxi Pérez, alcalde de la localidad.
El Presidente, la consejera y el consejero han visitado además, la planta de biogás y la de biomasa de Ultzama; iniciativas ambas que han supuesto que al municipio se le otorgase la distinción mencionada. La visita ha consistido, en primer lugar, en un recorrido por las instalaciones de la planta de biogás -ubicada frente al polígono industrial de Elordi, en Iraizotz- que se dedica a obtener energía de los purines de explotaciones ganaderas de la zona. 
Posteriormente, la comitiva se ha desplazado al centro cívico de Larraintzar, donde se ha explicado el sistema de calefacción y agua caliente en red a través de biomasa –principalmente, pellet y astilla- para edificios municipales que dan servicio a la población del valle y alrededores (servicios sociales de base, centro cívico, centro de salud, frontón municipal, polideportivo, piscinas municipales y colegio comarcal), aprovechando así el bosque como recurso natural. Por último, los visitantes han conocido los detalles del proyecto “green building”. La visita ha concluido con un recorrido por el cuarto de calderas, junto al centro cívico, donde se ha comprobado in situ el sistema de calefacción de biomasa. 
El Gobierno de Navarra ha financiado con un total de 1.576.109 euros la planta de biogás y el sistema de biomasa. Concretamente, el Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente ha aportado 1,3 millones de euros a la planta de biogás, para una inversión total de 5.173.012. El Departamento de Innovación, Empresa y Empleo, por su parte, ha aportado un total de 276.109 euros al sistema de calefacción por biomasa; 158.085 euros para la instalación de calderas y 118.024 para el sistema de “district heating” (conducción del calor).

El objetivo de la planta de biogás es el de solucionar el problema de la gestión de purines de bovino de la zona; crear una entidad de gestión común en el que estén implicados ganaderos, ayuntamientos y empresas de ganadería, dar rentabilidad económica a un recurso a deshechar y utilizar el calor y vapor de agua residual para las empresas del polígono (este excedente se vende mediante contratos). Por su parte, la planta de biomasa consigue el ahorro y la eficiencia energética en calefacción y agua caliente e indirectamente se favorece la creación de empresas que produzcan pellet y astilla.
Además de la planta del sistema de calefacción de biomasa, Ultzama ha elaborado distintos programas de ahorro energético en los edificios municipales. El nuevo sistema de calefacción ha permitido que estas construcciones sustituyan sus antiguas calderas individuales de gasóleo y propano por este método, que permite ahorrar más de un 75% de energía primaria consumida y evitar la emisión de más de 410 toneladas de CO2. En el aspecto económico, se consigue una reducción del coste de producción de calor en más de 60.000 euros al año.
El programa “green building”

El programa “green building” es una iniciativa europea de carácter voluntario, cuyo principal objetivo es potenciar el uso de energías limpias en edificios no residenciales. Es un reconocimiento público, a nivel nacional y europeo, a aquellos propietarios de este tipo de edificios que utilicen energías renovables para abastecerlos o que se comprometan a reducir el consumo energético, minimizando así el impacto ambiental.

Existen dos formas de participar en este programa: una, como entidad colaboradora (endoser) y otra, como socio (partner) o socio corporativo, modalidad esta última en la que ha obtenido la distinción Ultzama, convirtiéndose así en el segundo municipio europeo en conseguirla por detrás de Suecia. 
Ultzama es un municipio compuesto por catorce concejos con una importante tradición ganadera. Cuenta con una superficie de 100 kilómetros en la que habitan un total de 1.651 personas. Está incluido en dos LIC (lugar de importancia comunitaria), lo que hace que prácticamente la totalidad de la superficie de Ultzama esté incluida dentro de una figura de protección: el LIC Belate y el LIC Robledales Ultzama, que es el único LIC urbano de Navarra. 
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