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“La Apuesta Energética” reconoce el compromiso de varias entidades frente al cambio climático
El Centro de Recursos Ambientales distinguirá esta tarde, en un acto que se celebrará a las 19,30 horas en Civican, a las organizaciones que han cumplido su apuesta energética y presentará los nuevos compromisos
Martes, 7 de octubre de 2008. El Centro de Recursos Ambientales de Navarra, fundación adscrita al Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente del Gobierno de Navarra, ha galardonado al Ayuntamiento de Noáin, IES Navarro Villoslada, FCC y Caja Navarra de forma especial por sus buenas prácticas e iniciativas contra el cambio climático dentro del programa “La Apuesta Energética”. Los compromisos de ahorro y eficiencia energética realizados por las tres primeras entidades han sido reconocidos como los mejores entre todas las organizaciones participantes en el programa por el jurado de La Apuesta. Asimismo, a propuesta del Centro de Recursos Ambientales, el jurado ha otorgado una mención especial a Caja Navarra por su compromiso con el ahorro y la eficiencia energética. El programa suma ya desde su inicio en junio de 2004 un total de 104 apuestas.
La Apuesta Energética es una iniciativa impulsada por el Centro de Recursos Ambientales de Navarra desde el año 2004 y escogida por 1.195 clientes de Caja Navarra dentro de la iniciativa “Tú eliges, tú decides” que la han dotado para este año con 53.000  euros de financiación. 
Con motivo de este reconocimiento a las apuestas que ya han sido cumplidas y la presentación de las nuevas apuestas, esta tarde tendrá lugar, a las 19.30 horas, un acto abierto al público en Civican, en el que se entregará un diploma a cada una de las entidades que formularon sus apuestas y ya han sido cumplidas, como acreditación de su esfuerzo y a su aportación a la lucha contra el cambio climático.

Dentro del acto, que estará conducido por la compañía de teatro Trokolo, está prevista también la presentación de las nuevas apuestas para el curso 2008/2009,  así como distintas actuaciones musicales y humorísticas.
Hasta el momento han destacado por su participación en el programa “La Apuesta Energética” empresas (25), ayuntamientos (19), y centros escolares (11). También es importante la participación de asociaciones ciudadanas y ecologistas, sindicatos o medios de comunicación. Algunas de las organizaciones participantes han realizado más de una apuesta.
El principal fin de La Apuesta Energética es implicar a entidades y organizaciones de cualquier ámbito en la lucha contra el cambio climático mediante la puesta en marcha de una buena práctica ambiental que suponga una reducción en el consumo energético y de emisiones. Los compromisos son seguidos por un jurado ciudadano a quien se le exponen los resultados. Si la entidad no cumple la apuesta debe realizar una buena práctica ambiental. 

El Centro de Recursos Ambientales proporciona a todas las entidades participantes en el programa información y asesoramiento para el cumplimiento de la apuesta planteada. Asimismo, es una forma de involucrar a los miembros de cada organización en el cumplimiento del compromiso ambiental y proyectar socialmente la reputación de la entidad en el compromiso con el medio ambiente. Cualquier organización que lo desee puede sumarse a este programa.
En concreto, las tres mejores apuestas han consistido en la realización o puesta en marcha de las siguientes actuaciones:

- Ayuntamiento de Noáin: ha conseguido que 25 familias de Noáin participen en el programa Hogares Kioto impulsado por el Centro de Recursos Ambientales de Navarra, mediante en el que se han comprometido a registrar sus consumos energéticos domésticos y a aplicar medidas de ahorro y eficiencia.

-  IES Navarro Villoslada: se comprometió a reducir las emisiones de CO2 asociadas al consumo eléctrico del Centro, y ha alcanzado una reducción en un 1% del consumo eléctrico del centro entre abril de 2007 y abril de 2008 con respecto a lo consumido entre abril de 2006 y abril de 2007.

-  FCC: ha realizado cursos de conducción eficiente para los conductores de la empresa, en el ámbito de Navarra. Ha conseguido la reducción del consumo por kilómetro del personal que ha recibido el curso de conducción eficiente en un 3%.  
Estas entidades también serán reconocidas y premiadas por su apuesta en el acto de esta tarde. Las tres recibirán unos bonos de viajes de tren por parte de Renfe así como un analizador de consumos eléctricos
Por su parte Caja Navarra, ha recibido un reconocimiento especial por su compromiso con el ahorro y la eficiencia energética, ya que esta entidad incluye en su memoria de Responsabilidad Social Empresarial los datos de su consumo energético, ha realizado planes energéticos en dos de sus oficinas con la idea de poderlos extender a otras, y ha compensado sus emisiones de CO2 correspondientes al año 2007, aportando su equivalente al Fondo Cero CO2 Navarra para la financiación de proyectos de cooperación al desarrollo.
Asimismo, también se entregarán diplomas como reconocimiento de las apuestas realizadas y que han sido cumplidas en el último año a Ayuntamiento de Lesaka (placas solares en instalaciones deportivas), Ayuntamiento de Zizur Mayor (ahorro de energía en el alumbrado público), C.P “José Luis de Arrese” de Corella (recogida de aceite doméstico de las familias y papel), Gestión Ambiental Viveros y Repoblaciones de Navarra (ahorro energético en los consumos de sus oficinas) Mancomunidad de Valdizarbe (ahorro energético en los consumos de sus oficinas), Ayuntamiento de Eulate (inclusión criterios ambiental en el planeamiento urbanístico), Universidad Pública de Navarra (plan energético del Aulario), Caja Navarra (reducción del consumo energético en sus oficinas centrales y en la de Pío XII), Asesoría Industrial Zabala (ahorro energético en los consumos de sus oficinas), Ayuntamiento de Villatuerta (calefacción y alumbrado público eficientes), Tradisna (oficina eficiente y reducción del consumo del papel), Civican (instalación de placas termosolares), Casa de la Juventud de Pamplona (iluminación eficiente, reducción del consumo de papel y campaña de sensibilización), Fundación Ilundáin (plan energético y recogida selectiva de residuos), Auditorio de Barañáin (campaña Transportarte, guía de buenas prácticas para trabajadores y reciclaje integral) , y Zeroa Multimedia –Diario de Noticias (cursos de conducción eficiente en su plantilla)
Las nuevas apuestas que se han dado a conocer esta mañana son las siguientes:
- Federación de Comercios de Navarra: se compromete a conseguir que cinco comercios asociados registren sus consumos energéticos y a aplicar medidas de ahorro y eficiencia y a reducir, al menos, un 1% sus consumos energéticos. En caso de perder realizarán una campaña informativa en todos sus medios de comunicación propios sobre la eficiencia energética en el sector comercial.
- Mancomunidad de Valdizarbe: conseguirá que 30 hogares de Valdizarbe que participen en el programa Hogares Kioto se comprometan a registrar sus consumos energéticos domésticos, a aplicar medidas de ahorro y energía y a reducir, al menos un 5% sus consumos energéticos. Si no cumplen con este compromiso tanto los hogares participantes en el programa como la Dirección de la Mancomunidad de Valdizarbe deberá asistir a una charla informativa sobre eficiencia energética. 
- Servicio Navarro de Turismo: ejecutará un plan energético en cuatro de sus oficinas que contemple medidas educativas y tecnológicas que suponga una reducción del 3 % de los consumos energéticos (calefacción y electricidad) durante un año, con respecto a los consumos  de octubre de 2006 a septiembre de 2007. Si no los consiguen, realizarán actividades de sensibilización sobre ahorro y eficiencia energética en todos los cursos durante el segundo trimestre del curso 2009-2010.
- I.E.S Navarro Villoslada: se compromete a no aumentar las emisiones de CO2 asociadas al consumo eléctrico. En concreto, mantendrán el consumo eléctrico del Centro entre octubre del 2008 y septiembre del 2009, respecto al consumo entre octubre del 2007 y septiembre del 2008. En caso de perder se comprometen a organizar un día de la energía en el Centro en Noviembre de 2009.
- I.E.S Sierra de Leire: ejecutará un plan energético que contemple medidas educativas y tecnológicas que suponga una reducción del 5% de los consumos energéticos (calefacción y electricidad) del curso 2008/2009, con respecto a los consumos  del curso 2007/2006. Si pierden organizarán un día de la energía en el centro en noviembre de 2009.
- I.E.S de Larraintzar: ejecutará un plan energético que contemple medidas educativas y tecnológicas que suponga una reducción del 5% de los consumos energéticos (calefacción y electricidad) del curso 2008/2009, con respecto a los consumos  del curso 2007/2006. También organizarán un día de la energía en el centro en noviembre de 2009 si no cumple con la apuesta.
- Asociación ANADI. Realizará campamentos sostenibles, entendiendo por tales, campamentos que tengan en cuenta la minimización de residuos, el control de gasto energético, la reducción del consumo superfluo e incidan en la sensibilización ambiental de las y los participantes. En el caso de no lograrlo se comprometen a insistir de nuevo en realizar esta apuesta por el ahorro energético en los próximos campamentos y en la educación que ello conlleva para la asociación.
- Unidad de distribución de correos de Villava: elaborarán un plan energético a partir de la realización de un autodiagnóstico, consiguiendo una reducción de consumos energéticos de un 2%, formarán en conducción eficiente al personal de esta oficina, y reducirán en al menos un 5% el consumo de combustible de sus vehículos oficiales. Si no lo consiguen, incorporarán en los avisos que emiten frases de ahorro energético.

- FCC: Introducirán la formación eficiente como obligatoria entre sus trabajadores y trabajadoras.
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