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El Gobierno de Navarra establece la estructura y el currículo del Bachillerato en la Comunidad Foral
Viernes, 16 de mayo de 2008.  El Gobierno de Navarra ha aprobado un Decreto Foral que establece la estructura y el currículo del Bachillerato en la Comunidad Foral y una Orden que desarrolla dicha estructura, regula la organización, fija su horario y las materias optativas. Este desarrollo se basa en la normativa básica estatal e incorpora a sus contenidos aspectos fundamentales para su carácter educativo, como la metodología, la orientación y tutoría y la autonomía de los centros.

La metodología insiste, especialmente, en la realización de actividades que desarrollen la capacidad lingüística, tanto la comprensión de textos extensos y complejos como la expresión correcta oral y escrita en todos los soportes.  (art. 15)

La cuestión de la orientación y tutoría se ha introducido por la importancia que tiene para el alumnado la información sobre todas las opciones al finalizar la etapa, así como para garantizar su continuidad en el sistema educativo y el acceso a la educación superior o al mundo laboral.


La autonomía de los centros se desarrolla en el artículo 17 del Decreto Foral mencionado y en la Disposición adicional primera de la Orden foral. Se incorpora, según lo establecido por la Ley Orgánica de Educación (LOE) y el Real Decreto que regula esta materia, la posibilidad de que los centros organicen los bloques o agrupaciones de materias de modalidad y optativas. Se potencia, además, la cooperación entre todos los miembros de la comunidad educativa, al corresponder a los centros las tareas siguientes:
• Desarrollar y completar el currículo de las distintas materias mediante la elaboración de programaciones didácticas, adaptándolo a las características del alumnado y a su realidad educativa.
 • Organizar los bloques o agrupaciones de materias de modalidad y optativas. 

• Diseño de materias optativas específicas destinadas a configurar itinerarios formativos coherentes con las necesidades y expectativas del alumnado.
• Promover compromisos con el alumnado y con sus familias.

• Desarrollar las medidas organizativas necesarias para proporcionar la debida atención educativa a los alumnos que no hayan optado por cursar enseñanzas de religión y diseñar el contenido de la atención educativa y del espacio horario destinado a su impartición.

• Dar al centro autonomía para completar las horas partiendo del mínimo establecido para las materias comunes y posibilidad de completar el horario semanal en cada curso con horas de libre disposición.

Estructura del bachillerato


El bachillerato se estructura ahora en tres modalidades: modalidad de Artes, modalidad de Ciencias y Tecnología y modalidad de Humanidades y Ciencias Sociales.

Se modifica, así, la estructura, que pasa de cuatro a tres modalidades al unificar la de Ciencias de la Naturaleza y de la Salud,  con la de Tecnología en Ciencias y Tecnología.


Además, en la modalidad de Artes se establecen ahora dos vías: la de Artes plásticas, diseño e imagen, preexistente, y otra novedosa de Artes escénicas, música y danza. 


En la nueva estructura del bachillerato no existen los actuales itinerarios, pero tanto en la modalidad de Ciencias y Tecnología como en la de Humanidades y Ciencias Sociales, los  centros podrán completar los bloques de dos materias de modalidad que se fijan en la Orden Foral. 
No obstante, los centros, por razones organizativas o por tener un Proyecto educativo específico que lo justifique, podrán ofrecer otras agrupaciones de materias basadas en bloques diferentes a los establecidos, siempre y cuando se cuente con la autorización del Departamento, previo informe favorable del Servicio de Inspección Técnica y de Servicios y de la Sección de Desarrollo Educativo. 

Materias 


Las enseñanzas de bachillerato incluyen materias comunes, materias de modalidad y materias optativas. La nueva normativa del Gobierno de Navarra garantiza el equilibrio entre la carga lectiva dedicada a la formación común y la dedicada a la formación específica. 


Los centros que impartan el modelo D o compartan el modelo A y el D, dispondrán además de 3 horas en primero y 4 horas en segundo para la impartición de la materia de Lengua vasca y literatura. Los centros que compartan los Modelos lingüísticos G y A, dedicarán el espacio de la optatividad para impartir la Lengua vasca y literatura a los alumnos del Modelo A.


El centro deberá garantizar también la impartición de las enseñanzas de religión y su alternativa durante 70 horas lectivas en el conjunto de la etapa. 


En la organización concreta de las materias, cabe destacar que el Ministerio de Educación ha incorporado al primer curso una nueva materia, común a todas las modalidades y obligatoria para el alumnado, “Ciencias para el mundo contemporáneo”, cuyo currículo ha sido valorado y consensuado con el Consejo Escolar de Navarra y que recoge contenidos científico-filosóficos.

Los centros docentes, en uso de su autonomía, desarrollarán y completarán los currículos de las materias con la elaboración de programaciones didácticas, que adaptarán a las características del alumnado y a su realidad educativa y formarán parte de su proyecto educativo.


La materia alternativa a la Religión deja de ser obligatoria, si bien el Gobierno de Navarra ha decidido mantenerla. En este sentido, el centro educativo debe garantizar el derecho propio de padres y alumnos a recibir las enseñanzas de religión en las mismas condiciones que el resto de las materias del bachillerato y dentro del horario semanal del alumnado. Con el fin de garantizar la no discriminación en cuanto al número de horas lectivas recibidas por los alumnos, los centros deben asegurar la debida atención educativa a aquellos alumnos que optan por no cursar las enseñanzas de religión. Los centros, en uso de su autonomía, organizarán esta Atención educativa bien para el desarrollo de proyectos de aplicación práctica de los contenidos de las materias, o bien para desarrollo de la labor tutorial, pero en ningún caso puede suponer ausencia del alumnado en este horario.

El Ministerio ha previsto un régimen singular de repetición en bachillerato: los alumnos que tengan evaluación negativa en tres o cuatro materias podrán optar por repetir curso en su totalidad o matricularse de las materias de primero con evaluación negativa y ampliar dicha matrícula con dos o tres de segundo. En este caso, las materias de segundo no podrán requerir conocimientos incluidos en las materias de primer curso no superadas. 

La matrícula en las materias de segundo tendrá carácter condicionado, ya que será preciso estar en condiciones de promocionar a segundo curso para que dichas materias puedan ser calificadas. Entre tanto, el alumno sigue siendo un alumno de 1º.

Además, el alumnado menor de edad que opte por este régimen singular de escolarización deberá contar con la autorización de sus padres o tutores. 

Proceso de puesta en común

Cabe destacar que el Decreto Foral aprobado por el Gobierno de Navarra ha sido objeto de un minucioso debate previo. Así, los currículos de todas las materias han sido revisados por asesores y profesores especialistas, así como por coordinadores de selectividad. En concreto, los borradores de dicho Decreto Foral DF y de la Orden Foral que lo desarrolla, han sido  presentados tanto a la Mesa sectorial de personal docente no universitario como al Consejo Escolar de Navarra, que emitió informe favorable. Y, finalmente, sus contenidos han sido colgados en la página web del Departamento de Educación en el apartado “eNDebate” para darlo a conocer a todo el profesorado y recoger sus sugerencias.
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