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El Presidente Sanz hace entrega de los Galardones de Juventud 2009
Los distinguidos son la Asociación SEI, la Casa de la Juventud, el Grupo Scout Ibaialde y la Asociación Juvenil Juventudes Navarras
Miércoles, 2 de diciembre de 2009.  El Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma, ha hecho entrega esta mañana de los Galardones de Juventud 2009 a la Asociación SEI (Servicio Socioeducativo Intercultural), la Casa de la Juventud del Ayuntamiento de Pamplona, el Grupo Scout Ibaialde y la Asociación Juvenil Juventudes Navarras. Además del Presidente Sanz, han estado presentes en el acto de entrega la consejera de Asuntos Sociales, María Isabel García Malo; la alcaldesa de Pamplona, Yolanda Barcina; y la directora gerente del Instituto Navarro de la Juventud, Ana Frías Pardo. 
La asociación SEI y la Casa de la Juventud del Ayuntamiento de Pamplona han recibido el premio en la categoría de Participación Social e Institución o entidad, respectivamente; y por su parte, la Asociación Juventudes Navarras y el Grupo Scout Ibaialde han recibido sendas menciones especiales. En esta edición, el galardón al Joven ha quedado desierto.
Los Galardones de Juventud, otorgados por el Instituto Navarro de Juventud y que cumplen su duodécima edición, reconocen las aportaciones de distintas entidades en favor de los jóvenes, colectivo que en Navarra está integrado por cerca de 109.000 personas, según ha recordado el Presidente, quien además ha destacado la labor de las organizaciones distinguidas. Además, Sanz ha recordado que en Navarra existen cerca de 113 asociaciones juveniles que agrupan a más de 13.700 jóvenes.
Al inicio del acto, que se enmarca en la programación oficial del Día de Navarra 2009, se ha escuchado el himno de Navarra, y a continuación se ha hecho entrega de los premios, que han sido recogidos por Esther Iso Gayarre por parte del grupo Scout Ibaialde; Sergio Sayas López por parte de Juventudes Navarras, Aitor Domencq representando a SEI y Yolanda Barcina Angulo, alcaldesa de Pamplona, por parte de la Casa de la Juventud del Ayuntamiento de Pamplona. El acto ha finalizado con la interpretación de la pieza “little star” a cargo del quinteto de viento de alumnos del Conservatorio Superior de Música de Pamplona.
Los premios consisten en una figura que simboliza el reconocimiento social, un diploma acreditativo y una dotación en especie por importe estimado de 600 euros si es individual y de 900 euros si es colectivo, que se destinará a actuaciones que refuercen el motivo por el que han sido merecedores de los galardones.

Entidades distinguidas
SEI es una asociación creada hace 10 años, con sede en Pamplona, integrada por cerca de 200 voluntarios - jóvenes en su mayoría- y cuya misión es facilitar la adaptación, participación e incorporación de adolescentes inmigrantes recién llegados a la Comunidad Foral. También favorece la creación de espacios de encuentro intercultural con jóvenes de Navarra.
Por otra parte, con el galardón al Ayuntamiento de Pamplona se quiere reseñar la celebración del 40 aniversario de la Casa de la Juventud, un centro que “favorece la participación social, la autonomía o la calidad de vida de los jóvenes”, de acuerdo con las bases de la convocatoria, y que ofrece servicios que cada año son utilizados por cerca de 80.000 jóvenes. 
En cuanto a las entidades distinguidas con las menciones especiales, cabe destacar que ambas cumplen este año 25 años desde su fundación. Grupo Scout Ibaialde ha cumplido las bodas de plata trabajando con casi 1.000 jóvenes de Tafalla y la Zona Media, con más de un centenar de monitores juveniles y colaboradores, que han organizado un gran número de actividades, entre excursiones, reuniones, formación, publicación de revistas y otros documentos, campamentos, jornadas solidarias, grupos de animación juvenil y servicios a la comunidad en general. 

Respecto a Juventudes Navarras, el INJ destaca que sus 25 años “han servido, entre otras cosas, para acercar la política a muchas y muchos jóvenes y para animarles a participar activamente en la vida pública”. Cuenta con cerca de 1.000 afiliados de entre 18 y 30 años. 
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