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250 profesionales del ámbito de la seguridad ciudadana asisten a la I Jornada de Seguridad Pública
El Presidente Sanz ha inaugurado en el Planetario de Pamplona estas sesiones de análisis del sistema policial implantado en la Comunidad Foral 
Viernes, 23 de abril de 2010.  Un total de 250 profesionales, mandos de cuerpos policiales, especialistas y autoridades de administraciones estatales, autonómicas y locales asisten hoy en el Planetario de Pamplona a la I Jornada de Seguridad Pública, un encuentro organizado por la Dirección General de Interior y Aranzadi Thomson Reuters para analizar el modelo de seguridad ciudadana implantado en Navarra. 

El Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma, ha inaugurado la sesión, que se articulará en torno a ocho ponencias ofrecidas por altos cargos del Departamento de Interior, de la Subdirección de Policía de Cataluña, la Guardia Civil y la Policía Foral, entre otros. Al acto de apertura también han acudido la delegada del Gobierno en Navarra, Elma Saiz Delgado, y el vicepresidente primero y consejero de Presidencia, Justicia e Interior, Javier Caballero Martínez.
El Presidente ha ofrecido a otras comunidades e instituciones la experiencia de Navarra para “diseñar el mejor camino” de seguridad pública. Al respecto, el jefe del Ejecutivo foral ha resaltado que en España no existe todavía un “acuerdo cerrado” sobre el modelo de seguridad del Estado, “una cuestión que debería ser objeto de un amplio consenso entre los grandes partidos nacionales y también las instituciones centrales y las de las CCAA con policías autonómicas”. 

En cuanto al modelo implantado en Navarra, ha explicado que se basa en el precepto constitucional de coordinación y colaboración de las Administraciones estatal, foral y local, especialmente en el ámbito policial, basado no en un reparto “estricto y matemático o una distribución geográfica milimétrica” sino orientado a “alcanzar un grado intenso y permanente de coordinación”. El Presidente se ha referido en este punto a la última actuación de un equipo de investigación conjunto del Cuerpo Nacional de Policía y la Policía Foral tendente al esclarecimiento de la muerte del tudelano Javier Martínez Llort el pasado 11 de abril. Según ha subrayado, el ministro del Interior, Alfredo Pérez Rubalcaba dijo en la reunión de la Junta de Seguridad Navarra-Estado celebrada en julio que la Administración del Estado reconoce el sistema implantado en Navarra y se integra y participa en él.
Programa

La jornada ha sido promovida con motivo del cuarto año de vigencia del sistema de seguridad pública de Navarra, un concepto al que se le dio forma legal en 2006 y que engloba tanto los servicios de seguridad ciudadana que prestan los cuerpos policiales como la gestión de las emergencias y la protección civil, esto es, todos los servicios que permiten dar respuesta a cualquier situación de riesgo para una persona y sus bienes y que son concebidos como otro pilar del Estado del Bienestar. 
Esta I Jornada de Seguridad Pública se centra en aspectos de la seguridad ciudadana (intervención, documentación, planificación, etc). Aunque fue diseñada inicialmente para hacer un balance de la implantación de la Ley Foral de Seguridad Pública de Navarra y establecer nuevas líneas de trabajo, entre ellas la de una mayor coordinación entre los Cuerpos, la cita ha despertado interés en otras comunidades autónomas y en la Administración del Estado. Entre los 250 inscritos figuran profesionales, mandos y altos cargos de los gobiernos de Canarias, Cataluña, País Vasco o Valencia. 
El programa, que concluirá a las 14 horas, contempla la participación de Fernando Santafé Soler, director del gabinete de coordinación de la Secretaría de Estado de Seguridad, quien disertará sobre las juntas locales de seguridad; Juan Ramón Rábade Iráizoz, director general de Interior del Gobierno de Navarra, con una intervención sobre la coordinación policial; Nicolás Marchal Escalona, teniente coronel de la Guardia Civil, quien se detendrá en la investigación policial, el atestado y el proceso penal; Carles Sánchez Ruíz, subdirector general de Coordinación de la Policía de Catalunya, con una ponencia que llevará por título ‘5 retos, 4 logros’; y Fermín Sola Barrena, jefe de la Policía Local de Tafalla, que dará a conocer el Plan de Seguridad Local de Tafalla.

Igualmente, también intervendrán Ángel Labiano Mangado, jefe de la Sección de Sistemas, Dotaciones e Infraestructuras de la dirección general de Interior del Gobierno de Navarra, sobre ‘El Observatorio de la Seguridad Pública de Navarra’; y Juan José Salaberri Galbete, comisario principal de la Policía Foral y jefe del área de Investigación Criminal de la Policía Foral, sobre ‘La policía de investigación en la Policía Foral de Navarra’. La clausura correrá a cargo del director general de Interior. 
Sistema de Seguridad Pública de Navarra

Ley Foral de Seguridad Pública de Navarra, de 2006, configura un sistema participado por las diferentes administraciones públicas sobre los principios de complementariedad, cooperación, coordinación, colaboración, información recíproca y lealtad institucional entre los recursos de los tres niveles de Administración (estatal, foral y local). Así, la Ley Foral posibilita la coparticipación de todas las Administraciones Públicas, autoridades, cuerpos policiales y demás servicios públicos o privados relacionados con la seguridad, en el diseño, aplicación y evaluación de las políticas de seguridad pública. 
También canaliza la participación ciudadana a través de su presencia en consejos de seguridad, tanto de ámbito local como de Navarra en su conjunto. A esta ley se sumó, en 2007, otra reguladora de las policías de Navarra, que sitúa a la Policía Foral como cuerpo específico de referencia.
Nota final: en la sección ‘Actualidad’ del portal de Navarra (www.navarra.es) se ofrece una información relacionada con este acto.
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