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El Presidente Sanz defiende la gestión de la consejera Kutz en el control del gasto sanitario
Ha declarado que la austeridad es necesaria para garantizar la sostenibilidad del sistema de salud y que “no se van a disminuir los servicios”
Jueves, 18 de marzo de 2010.  El Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma, ha defendido esta mañana la gestión de la consejera Kutz al frente del Departamento de Salud y ha subrayado que el control del gasto en todos los ámbitos de la Administración va a ser “una constante para garantizar la eficiencia en momentos complicados como son estos: hay que hacer lo mismo que se hacía con menos recursos, porque la situación económica así lo requiere”.  
El Presidente Sanz ha realizado estas declaraciones después del acto de firma entre Navarra y el Estado para pactar la reforma de la Ley Orgánica de Reintegración y Amejoramiento del Régimen Foral de Navarra, que ha contado con la presencia del vicepresidente tercero y ministro de Política Territorial, Manuel Chaves.
Miguel Sanz ha subrayado que “el Estado y las autonomías están alcanzando un acuerdo de restricción del gasto en salud y reducción del déficit sanitario”, especialmente en materia de control de gasto de personal y factura farmacéutica: “El que no lo entienda así se está equivocando y está cerrando los ojos a la realidad, que es complicada”, ha destacado. 
“Tenemos que ser más austeros y seguir haciendo lo mismo con el mismo dinero o con menos, si queremos garantizar la sostenibilidad del sistema”, ha recalcado. En este punto, el Presidente ha recordado que el sistema de salud navarro “es el de más prestigio en el conjunto del sistema nacional español, con más gasto per cápita, más recursos, y que paga las facturas farmacéuticas en 36 días”. 
“Ya vale de generar alarmismo en la sociedad haciendo ver que se va a disminuir el servicio”, ha finalizado. “Se puede hacer lo mismo con menos recursos, con más control y eficiencia, y eso lo seguiremos haciendo, porque es un signo de responsabilidad y de aceptar la realidad que nos ocupa”.  

Repaso a la actualidad 

Por otro lado, en el transcurso de la rueda de prensa en la que el Presidente ha realizado estas manifestaciones también ha efectuado, junto a Manuel Chaves, un repaso a aspectos relativos al acto de firma de modificación de la Lorafna que se ha desarrollado esta mañana en el Palacio de Navarra y sus implicaciones para la Comunidad Foral; así como también el Presidente Sanz ha contestado las preguntas de los periodistas referentes a distintos temas de actualidad. Los aspectos tratados se pueden resumir en:
-transferencia de nuevas competencias: el Presidente Sanz ha explicado que existen “muy pocas competencias que no hayan sido ya transferidas”, pero ha indicado que en la reforma y en el Amejoramiento se establece que la Comunidad Foral siempre aspirará “al máximo en cuanto a su nivel de competencias”. Ha señalado como ejemplo que en este momento se está debatiendo la asunción de la  competencia de tráfico de forma exclusiva.  

-firma del convenio económico: el Presidente Sanz ha explicado que el año próximo se aborda la negociación del convenio económico y ha recordado que el ordenamiento jurídico contempla la posibilidad de continuar con el actual convenio, lo que quiere decir que se seguiría con el convenio prorrogado a expensas de la negociación definitiva. 
-elecciones anticipadas: “reafirmo y confirmo que no es mi intención convocar elecciones anticipadas” -ha afirmado el Presidente “ya que la estabilidad de Navarra está suficientemente garantizada” y “el acuerdo y el consenso para impulsar políticas imprescindibles tienen un respaldo mayoritario de las fuerzas del Parlamento”. 

-toma de decisiones de Navarra en la Unión Europea (uno de los aspectos que trata la reforma de la Lorafna firmada hoy): el Presidente Sanz ha explicado que la referencia que se ha hecho a este aspecto “no tiene por objetivo suplantar al Estado” sino que se trata de “conformar su opinión y ayudarle a que defienda a la Comunidad Foral” con la “capacidad y el conocimiento suficiente” ante las instancias comunitarias en los asuntos que le afecten. 

-Tren de Alta Velocidad: Por su parte, en relación a este tema, Manuel Chaves ha señalado que el Ministerio está “trabajando intensamente” para cumplir el compromiso de llegar a un acuerdo en la fecha prevista. 
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