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El Gobierno de Navarra aprueba inversiones de 610.000 euros para infraestructuras de la Cuenca de Pamplona
Financia estas mejoras con 351.233 euros

Martes, 22 de mayo de 2007. El consejero de Administración Local del Gobierno de Navarra, Alberto Catalán Higueras, ha aprobado inversiones por valor de      610.172,26 euros, para financiar mejoras en las infraestructuras de varias localidades de la Cuenca de Pamplona. El Plan de Infraestructuras Locales incluye para ellas una subvención global de  351.233,65 euros.

A continuación se detallan, por orden alfabético, las localidades con las ayudas concedidas y, entre paréntesis, el importe al que asciende la inversión total. 
ARRAIZA (ZABALZA): renovará sus redes de abastecimiento y saneamiento con una ayuda del Gobierno de Navarra, de 61.002,59 (139.568,23). La red de abastecimiento se proyecta con conducciones de fundición dúctil de 100 mm. para la red general y de 80 mm para los ramales de suministro. La red de saneamiento será de tubería gris de PVC de 315 y 250 mm y repondrá las acometidas existentes. 
IBIRICU (EGÜÉS): se reservan 39.091,33 euros (para un presupuesto de 55.844,75) destinado a pavimentar el camino al cementerio, que tiene una longitud aproximada  de 162 m y una anchura media de 3 m. Se extenderá losa de hormigón de 18 cm de espesor, sobre subbase y base de zahorras debidamente compactadas.

LARRASOAÑA: el Gobierno Foral aprueba una ayuda de 81.191,08 euros (para un presupuesto de 134.545,21 euros), destinado a las obras de sustitución de la actual red de saneamiento de fecales de la c/ San Nicolás, en prácticamente toda su extensión, así como un ramal de conexión desde ésta hasta la incorporación al emisario. Se sustituyen las actuales conducciones de hormigón por tuberías de PVC gris de 315 mm, y se instalan 21 pozos de registro. En la red de abastecimiento se sustituye un pequeño ramal de fibrocemento, por tubería de fundición dúctil de 80 mm de diámetro y se renuevan las cinco acometidas afectadas.
ORICÁIN (EZCABARTE): el Plan de Infraestructuras Locales 2005-2008 incluye, 23.555,99 euros (de 39.035,65 euros) para la renovación de redes de abastecimiento de la C/ Santiago Apostol. Se sustiturá un tramo de la actual red de abastecimiento, en la actualidad de tubería de fibrocemento, por otra de fundición dúctil de 150 mm., recorriendo el viario público en una longitud de unos 170 ml. Se incluyen todas las conexiones con las redes existentes, la renovación de acometidas y otras obras complementarias. El proyecto contempla también un ramal de  31 m. de longitud, para dotar de servicio a dos construcciones situadas en la parte alta del pueblo.
ORRIO (EZCABARTE). El Gobierno otorga, asimismo, 59.924,70 euros (de 98.394,98 euros) para la renovación de redes de saneamiento de fecales de la localidad, con tuberías de PVC de 250 mm y acometidas de PVC de 160 y 200 mm. Parte de la actual red de saneamiento, de tubería de hormigón en masa de 300 mm, se mantiene como colector de pluviales. Se anula un tramo de la red que abastece a tres viviendas, instalando tubería de fundición nodular de 80 mm. Finalmente, se contempla la reposición de unos 242 m2 de pavimento de losa de hormigón de 16 cm de espesor y de  14 m2 de firme de mezcla bituminosa en caliente.

SORAUREN (EZCABARTE) recibirá del Plan una ayuda de 13.593,84 euros que contribuirá a financiar un presupuesto de 22.526,93 euros, destinado a la sustitución de la actual red de saneamiento de fecales de la C/ Larzábal de la localidad, instalando un colector de tubería de PVC gris, de 160 a 250 mm. Se instalan también cuatro pozos de registro.
UNZU: El Plan de Infraestructuras Locales 2005-2008 incluye, asimismo, 61.398,66 euros (de 103.863 euros). El proyecto define obras de renovación de  redes de abastecimiento y saneamiento de aguas fecales del casco urbano de la localidad. En abastecimiento se proyecta la sustitución de las antiguas tuberías de fibrocemento por otras de fundición nodular, de diferentes diámetros. En la red de  saneamiento se sustituyen las actuales tuberías de fibrocemento por otras de PVC gris, de 200 a 160 mm de diámetro, reponiéndose los pozos de registro y las acometidas existentes.
ZARIQUIEGUI: Se destina, finalmente, una subvención de 11.475,46 euros  (para ayudar a financiar un presupuesto de 16.393,51) destinado a la pavimentación de un tramo del camino actual al depósito en una longitud de 49 m, y el área de aparcamiento y giro en la explanada previa al depósito. El camino presentará un ancho de 3,50 m y la plataforma un ancho variable entre 5 y 5,40 m.
Nota: en la sección de “Noticias” de www.navarra.es se ofrece fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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