Una delegación de la Universidad de Yamaguchi que participa en un encuentro cultural visita el Palacio de Navarra 


El consejero de Educación, Luis Campoy Zueco, ha recibido esta mañana en el Salón del Trono del Palacio de Navarra, en nombre del Gobierno, a la delegación de la Universidad Prefectural de Yamaguchi que participan en Pamplona en el  “Encuentro de culturas” organizado con la Universidad Pública de Navarra. 


Este Encuentro tiene lugar durante entre los días 16 y 19 de noviembre y consiste en diversas conferencias, reuniones técnicas y una sesión de trabajo para preparar la organización del congreso sobre Francisco de Javier que se celebrará el año que viene con ocasión del Quinto Centenario del nacimiento del Santo. La delegación universitaria japonesa viene encabezada por el rector de la Universidad Prefectural de Yamaguchi, Taru Inomata.

El consejero de Educación del Gobierno de Navarra ha dado la bienvenida a los visitantes y, en su discurso, ha evocado la figura de San Francisco Javier del que ha dicho que “poco podía imaginar que hoy, su figura y la institución universitaria en la que tantas esperanzas depositó, son un puente permanente de encuentro entre culturas y pueblos, de especial relevancia y significación para el pueblo japonés y el pueblo español”. 


A continuación ha  recordado que “la Universidad de Yamaguchi y la Universidad Pública de Navarra han iniciado un camino de encuentro y colaboración que acerca un poco más a nuestros pueblos” les ha exhortado a que “por encima de las dificultades de la distancia, deben mantenerse firmes el deseo de saber y el ánimo abierto para intercambiar y crecer juntos”.

La iniciativa de “Encuentros de culturas” nació en noviembre de 2004 cuando la Universidad Prefectural de Yamaguchi y la Universidad Pública de Navarra celebraron celebraron un Forum Internacional en aquella ciudad bajo el título Piensa globalmente. Actúa localmente, en el que se puso de relieve el papel de las instituciones universitarias para acercamiento de las culturas y firmaron diversos convenios de cooperación que se han sustanciado en programas de movilidad de alumnos y profesores entre las dos universidades.

El Encuentro que se celebra estos días en Pamplona está marcado por la inminencia del Quinto Centenario de Francisco de Javier, que es la figura que relaciona en origen las relaciones de Navarra con la provincia japonesa de Yamaguchi. En este contexto, esta tarde, a las 19:00 tendrán lugar cuatro intervenciones que servirán de pórtico a las actividades académicas del Encuentro, que tendrán lugar mañana, jueves 17. Estas intervenciones, que se celebrarán en el Museo de Navarra, con entrada libre, están a cargo de: 

· Pedro Burillo López, rector de la Universidad Pública de Navarra, sobre “La figura de San Francisco Javier en el encuentro entre culturas”.

· Juan Ramón Corpas Mauleón, consejero de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra, sobre “El año de San Francisco Javier y la proyección cultural de Navarra en el mundo”.

· Hiroshi Tamura,  profesor de la Universidad Prefectural de Yamaguchi, sobre “El camino de Francisco de Javier: su diversidad cultural desde el punto de vista de la música”.

· Kazuo Watanabe, embajador de Japón en España, sobre “Las relaciones culturales entre España y Japón”.


El próximo viernes 18, la delegación japonesa cursará una visita cultura a Sangüesa, Javier y Leyre.



Pamplona, 16 de noviembre de 2005

