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Firma del convenio de colaboración para la gestión del Centro de Arte Contemporáneo de Huarte 
Ha sido suscrito por el consejero de Cultura, Juan Ramón Corpas, y el alcalde de Huarte, Javier Basterra
Miércoles, 16 de diciembre de 2009. El Consejero de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana del Gobierno de Navarra, Juan Ramón Corpas Mauleón, y el alcalde de Huarte, Javier Basterra Basterra –que también ostenta la representación de la Sociedad Municipal de Gestión Urbanística Areacea, S.A. y la presidencia del Patronato de la Fundación Centro de Arte Contemporáneo de Huarte-, han firmado esta mañana el convenio de colaboración para la gestión del Centro de de Arte, asumida por el Gobierno de Navarra mediante un acuerdo adoptado el pasado lunes, 14 de diciembre.

El Convenio indica que el Ayuntamiento, Aracea, S.A. y la Fundación Huarte Buldain constituyeron el 27 de octubre de 2005 la Fundación Centro de Arte Contemporáneo de Huarte, acogida al protectorado de la Administración de la Comunidad Foral, a través del Departamento de Cultura y Turismo, y que el 11 de febrero de 2009 se suscribió un protocolo de intenciones en el que se determinaban las actuaciones que cada parte realizaría en orden a la gestión del Centro de Arte. 

El documento añade que el Gobierno de Navarra, “considerando que el Centro de Arte Contemporáneo de Huarte puede convertirse en un foro de producción, debate y difusión de las diversas manifestaciones artísticas contemporáneas que complemente la oferta que las instituciones culturales navarras ofrecen actualmente a la sociedad”, autorizó la suscripción del convenio de colaboración para la gestión del Centro de Arte Contemporáneo de Huarte, formalizada hoy, de conformidad con una serie de estipulaciones referidas a la designación de los patronos, ya realizada, o la financiación con cargo a los Presupuestos de la Comunidad de la Fundación Centro de Arte Contemporáneo de Huarte.

Cesión gratuita del uso del inmueble

Además, la Sociedad Municipal de Gestión Urbanística Areacea S.A., con fecha de 3 de noviembre de 2009, acordó la cesión gratuita del uso de la totalidad del inmueble que alberga el Centro de Arte Contemporáneo de Huarte, por un periodo de cinco años, a favor de la Fundación, que comenzará el 1 de enero de 2010 y concluirá el 31 de diciembre de 2014. Dicha cesión se hará extensiva a todo el mobiliario que esté afecto al citado inmueble.

En dicha cesión se incluyen los contratos que hubieran sido suscritos sobre cualquiera de los espacios existentes en el Centro, como el destinado a (bar-restaurante). Los estados financieros de la Fundación se cerrarán y auditarán el 31 de diciembre de 2009, y las obligaciones contraídas por la Fundación hasta esa fecha que no hubieran sido liquidadas deberán ser abonadas por el Ayuntamiento de Huarte a la Fundación.

El convenio señala que el Centro “ofrecerá a la ciudadanía la mejor y más variada oferta de las diversas manifestaciones artísticas contemporáneas, de acuerdo con las disponibilidades presupuestarias”. Para ello, además de la financiación  proveniente de los Presupuestos Generales de Navarra y otras posibles aportaciones públicas o privadas, “la Fundación promoverá la suscripción de convenios u otro tipo de acuerdos con las administraciones y cuantas instituciones públicas o privadas puedan coadyuvar a un mejor cumplimiento de los fines fundacionales”.

Además, el acuerdo estipula que el Ayuntamiento de Huarte tendrá acceso al uso gratuito de la sala polivalente del Centro hasta doce veces al año para realizar las actividades culturales que promueva, siempre que no interfiera en la programación del Centro.

El convenio tendrá vigencia inicial desde el día de su firma (16 de diciembre), hasta el 31 de diciembre de 2010, y se prorrogará tácitamente por períodos anuales salvo denuncia de las partes, efectuada con dos meses de antelación a la finalización del respectivo plazo de vigencia.
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