El Gobierno de Navarra inaugura en Aoiz una Casa de Cultura con espacio escénico, dos salas de exposiciones y biblioteca


El Vicepresidente del Gobierno de Navarra y consejero de Economía y Turismo, Francisco Iribarren Fentanes, y el consejero de Cultura y Turismo, Juan Ramón Corpas Mauleón, han asistido esta mañana el acto de inauguración de la Casa de Cultura de Aoiz, un edificio de tres plantas (baja + dos) con dos mil metros cuadrados de superficie construida y dotada de espacio escénico, dos salas de exposiciones, una sala multiusos y una biblioteca, además de espacios para oficinas, almacenes y camerinos.


La Casa de Cultura de Aoiz se ubica en el llamado edificio Zabala, en el límite norte del casco antiguo de la villa,  y será sede de las actividades culturales de la localidad y de la comarca. El diseño del edificio corresponde a la nueva generación de casas de cultura locales, impulsado por el Gobierno de Navarra con el objetivo de que pueda acoger una amplia variedad de actividades con las dotaciones adecuadas para cada una de ellas: teatro y artes escénicas, exposiciones de artes plásticas, talleres y reuniones, además de ser la sede de la biblioteca municipal. La Casa de Cultura de Aoiz es, además, la primera que se construye con dos salas de exposiciones, una de la cuales estará dedicada exclusivamente a exponer los fondos permanentes de la asociación Bilaketa.


La sala de artes escénicas, adaptada para cine, teatro, danza y conciertos, tiene un aforo para 270 localidades y un escenario de 12,50 metros de embocadura y un fondo de 9 metros, con peine de telones, pasarela de tramoyas, cabinas de proyección, sistema de iluminación profesional y camerinos. Las dos salas de exposiciones tienen 120 y 145 metros cuadrados, respectivamente, con altos techos, sin luz natural para favorecer la exposición con luz estable, y dotadas de aditamentos expositivos. La biblioteca tiene una superficie de 293 metros cuadrados más 19 de almacenes. 

El proyecto arquitectónico, debido a los arquitectos Carmelo Astráin, Julián Galar y José M. Gutiérrez,  tiene dos cuerpos: el que ocupan las dos salas de exposiciones, en el inmueble Zabala, y el  que alberga la sala de artes escénicas y la biblioteca, levantado en la huerta trasera la parcela. El primer cuerpo conserva la fachada tradicional del edificio antiguo, de gran interés, y tiene dos niveles, correspondientes a cada una de las dos salas de exposiciones. El segundo cuerpo es un volumen de piedra, horizontal, que se desarrolla en una única planta sin barreras arquitectónicas  y está abierto a la plaza trasera del edificio. Esta se ha diseñado para conseguir un espacio amplio y diáfano que sirva como zona de estar y también para montar espectáculos y actividades con estructuras ligeras. En esta plaza se ha instalado una escultura titulada “Recuerdo de los Juzgados de Aoiz”, de la que es autor Carmelo Astráin, arquitecto del edificio. Los materiales básicos de construcción son la piedra y la madera de iroko, un material especialmente resistente y a la vez cálido.


El proyecto ha tenido un coste de 2,5 millones de euros, de los que el Gobierno de Navarra ha aportado como subvención, 1,9 millones (74,23%)

Nuevas casas de cultura 


La Casa de Cultura de Aoiz acoge, con motivo de su inauguración, una exposición de fotografías de Paco Ocaña que ofrece un panorama de las casas de cultura de nuevo tipo levantadas en diversas localidades de la Comunidad Foral desde los años noventa bajo la dirección y con ayuda del Gobierno de Navarra. 


Esta nueva generación de casas de cultura, a la que pertenece la de Aoiz,  representa una superación del antiguo modelo de estas infraestructuras culturales, más pequeño y menos apto para espectáculos y actividades de formato medio y grande. En la actualidad, estas dotaciones ofrecen amplios espacios para las actividades culturales, con equipamientos adecuados para espectáculos profesionales, exposiciones plásticas de gran formato y para acoger, en salas polivalentes, talleres de actividades diversas: cursos de artes plásticas, ensayos de espectáculos, conferencias y reuniones. Además, estos edificios integran la biblioteca municipal donde ésta no existe o tiene unas instalaciones obsoletas, con instalaciones caracterizadas por amplias y luminosas salas de lectura y zonas especiales para lectores infantiles, además de espacios para la gestión bibliotecaria y el depósito de libros. 


El Gobierno de Navarra financia el 50% de estas inversiones, cuando la casa de cultura ofrece una cobertura sólo para lo localidad, y del 75%, si acoge las actividades de toda la comarca, como ocurre en Aoiz. Desde 1992, se ha construido veinticuatro casas de cultura de este tipo en: Ablitas, Altsasu/Alsasua, Ansoáin, Aoiz, Aranguren, Auritz/Burguete, Barañain, Beriáin, Burlada, Estella, Etxarri-Aranatz, Funes, Isaba, Los Arcos, Milagro, Murchante, Noáin-Valle de Elorz, Olazti/Olazagutía, Sangüesa, Valtierra y Zizur Mayor.


En este momento se están se está trabajando en las casas de cultura de   Caparroso, Lodosa, Castejón y Cintruénigo y en los proyectos de Lesaka y Peralta. En los últimos ocho años, el Gobierno de Navarra ha invertido 44,3 millones de euros en estas infraestructuras.


Pamplona, 1 de octubre de 2004

