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Alteza:


Cantabria se une con total entusiasmo con este Jacobeo 2004. La vinculación de Cantabria con el Camino de Santiago guarda una especial significación histórica, cultura y espiritual por muchísimos motivos, pero muy especialmente porque el camino de peregrinación a Santo Toribio de Liébana es parte importante y precursora de lo luego fue el Camino de Santiago.


Santiago de Compostela en Galicia y Liébana en Cantabria comparten el honor con Roma, Jerusalén y Caravaca de ser uno de los cinco lugares santos del Cristianismo. Cantabria se siente orgullosa de Santo Toribio de Liébana porque allí se venera, como todos conocen, el mayor trozo de la Cruz de Cristo que existe en el mundo, y porque el beato de Liébana, autor de los comentarios al Apocalipsis de San Juan, lanza por primera vez la idea de que Santiago a de ser el Patrón de España. Es lo que da origen, posteriormente, a la búsqueda y al hallazgo en el 813 de la tumba del Apóstol. 


El Camino de la Costa, el camino que iba por Cantabria, fue sin duda el primero y el más importante durante muchísimos siglos. No hay que olvidar que hubo un tiempo en el que salvo el País Vasco, Cantabria y Asturias, el resto estaba en poder de los musulmanes. Fueron siglos en los que el Camino de la Costa lo convirtieron en la única marcha hacia Santiago hasta que Sancho III liberó parte de sus territorios. 


Más de 700 albergues y hospitales están datados en Cantabria de esa ruta Jacobea en nuestra querida tierra cántabra, y el nombre de Santiago es un nombre común que va desde el patrono de Santander a cantidad de pueblos e iglesias que llevan por nombre Santiago. 


El Camino de Santiago fue culto y cultura, fue sin duda la primera globalización que hubo en el mundo, porque globalizó las costumbres, el arte, la gastronomía, la medicina. El Camino de Santiago hizo a Europa. Europa se hizo peregrina a Santiago. Los europeos en ese camino se hicieron humanos, que es tanto como decir hermanos.


Alteza, ahora que algunos quieren aislarse de un proyecto común que es España y que tiene en Santiago a su Patrono, Cantabria, como unidad histórica, defiende la pluralidad de regiones y nacionalidades de nuestro Estado que se consagra en nuestra Constitución, pero al mismo tiempo nos sentimos orgullosos de pertenecer a esta Patria común que es España. Roncesvalles es un buen lugar para hablar de España.


Muchas gracias. 

