Montxo Armendáriz estrena mañana en Pamplona su película “Obaba”, subvencionada por el Gobierno de Navarra 


La película “Obaba”, que ha dirigido el cineasta navarro Montxo Armendáriz se estrena mañana en Pamplona a las 22:00 horas en los Cines Golem-Bayona. Esta producción cinematográfica recibió una subvención de 180.000 euros como ayuda a la creación del Gobierno de Navarra.

Al estreno asistirán, el consejero de Cultura y Turismo, Juan Ramón Corpas Mauleón, y el consejero de Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y Vivienda, José Andrés Burguete Torres, la alcaldesa de Pamplona, Yolanda Barcina, el delegado del Gobierno en la Comunidad Foral, Vicente Ripa González, y la Defensora del Pueblo, Mª Jesús Aranda Lasheras, y otras autoridades, así como miembros del Consejo Navarro de Cultura. El estreno está patrocinado por la Fundación Caja Navarra.

El cineasta Montxo Armendáriz (Olleta, 1949) es autor de ocho largometrajes como director, así como de cortometrajes y guiones, y ha rodado en Navarra tres de sus filmes, “Tasio” (1984), que fue su primer largometraje, “Secretos del corazón” (1997), por la que obtuvo el Premio “Ángel Azul” del Festival de Berlín y con la que fue candidato al Oscar a la mejor película extranjera, “Silencio roto” (2001) y ésta última, “Obaba”, que abre hoy el Festival de Cine de San Sebastián. Montxo Armendáriz está en posesión del Premio Príncipe de Viana de la Cultura que otorga en el Gobierno y que le fue concedido en 1998. 


“Obaba” está basada en la novela “Obabakoak”, del escritor vasco Bernardo Atxaga, que obtuvo con esta obra el Premio Nacional de Narrativa en 1989, y está protagonizada por Pilar López de Ayala, Juan Diego Botto y Eduard Fernández. La producción de la película ha recibido una aportación de 180.000 euros del Gobierno de Navarra, la misma cantidad con que se subvencionó otra película anterior de Armendáriz, “Silencio roto”. 

En el período 2001-2004, el Gobierno de Navarra ha subvencionado la producción de cuatro largometrajes, de los cuales tres son de ficción y uno de carácter documental: los ya mencionados “Silencio Roto” y “Obaba”, de Montxo Armendáriz; “Extranjeras”, de Helena Taberna, y “Un año en la luna”, de Antonio Gárate, recientemente estrenada en Pamplona. De estas películas, dos se han rodado en Navarra (la (“Silencio Roto”, rodada en el valle de Arce, Orbaiceta y Pamplona, y “Obaba”, en el valle de Roncal). Las otras dos películas se han rodado en Madrid.

Durante 2005, se rodarán dos largometrajes de ficción en Navarra, ambos con la ayuda económica del Gobierno de Navarra: “El lunar”, de Miguel Angel Calvo Buttini, que se rodará en Bera/Vera de Bidasoa, y “Bajo las estrellas”, de Félix Bizcarte, en Estella donde se desarrolla la historia de la película.

Además, en los últimos cinco años (período 2001 a 2005), el Gobierno de Navarra ha concedido un total de 28 ayudas para la realización de cortometrajes de ficción, documentales o cortos experimentales. Hasta la fecha actual, se han producido 22 de estas películas (el resto están en la fase de desarrollo del proyecto o rodaje). La mayoría de estas películas se han rodado en Navarra, y su producción ha estado a cargo de pequeñas productoras independientes.


El montante total de las ayudas a la producción cinematográfica concedidas por el Gobierno de Navarra desde el año 2003 asciende a la cantidad de 749.222 euros.


Navarra ha sido también, en este periodo, escenario de rodaje de tres largomentrajes: “Americano”, del director norteamericano Kevin Noland (rodada en 2003 en Zubieta y Pamplona, y estrenada este año), “Lepokoa”, del director francés Safy Nebbou (rodada en Ziga en 2003) y “Frágil”, del director español Juanma Bajo Ulloa (rodada en 2004 en el Norte de Navarra, y recién estrenada).


El Departamento de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra organiza anualmente el Festival Internacional de cine documental “Punto de Vista”, cuya segunda edición se celebrará en Pamplona en febrero de 2006, y colabora con el Festival de cine “Opera Prima”, que organiza el Ayuntamiento de Tudela, y con el Festival de Cine de Pamplona.


Pamplona, 15 de septiembre de 2005
