INTERVENCIÓN DEL EXCMO. SR. D. MIGUEL SANZ SESMA, 
PRESIDENTE DE LA COMUNIDAD FORAL DE NAVARRA, 
CON MOTIVO DE LA PRESENTACIÓN DEL LIBRO 
“NAVARRA. UNA INVITACIÓN AL FUTURO”


Sras. y Sres. Buenas tardes a todos. Arratsaldeon denori!


Suele decirse que la vida está en los libros, que los libros reflejan mejor que cualquier otro elemento, todos y cada uno de los aspectos que nos interesan, que nos conciernen o nos preocupan. Por eso, presentar un nuevo libro -sobre todo cuando se trata, como es el caso, de un buen libro- es dar un paso adelante en el conocimiento sobre la vida y sobre la realidad que nos rodea.


“Navarra, una invitación al futuro” es una carta de presentación de nuestra tierra, de nuestro conjunto social, en la que se refleja nuestro carácter, nuestra historia -a través de sus monumentos y tradiciones-, nuestra situación actual y nuestro afán de futuro. Se hace a través de un conjunto impactante de fotografías, a través de unos textos descriptivos que aportan información puntual y rigurosa, y también a través de unas glosas breves y afinadas, que guían al lector con un destello literario, a través  de la realidad compleja e inabarcable de nuestra Comunidad.


Bien podemos decir que este libro es heredero de otras publicaciones promovidas por el Gobierno o por otras editoriales,  en distintos momentos anteriores, con el mismo fin de presentar una visión de Navarra. Pero sin duda, este es el libro propio de este tiempo y por eso cuenta con unas características que lo distinguen y lo hacen especialmente atractivo para los gustos y costumbres de hoy en día. Y lo es por sus textos breves y vibrantes; por sus espectaculares fotografías de gran calidad técnica y artística de monumentos, costumbres o paisajes; por su diseño audaz y atractivo que invita al lector a adentrarse más y más en el conocimiento de Navarra.


Como bien lo dice en su título, el libro es una invitación. Del mismo modo que en el tarjetón impreso con el que se nos invita a un acto o a una ceremonia se describen los aspectos esenciales de lo que va a suceder  y se nos anima a asistir, este libro nos anuncia distintos fragmentos atractivos y admirables de nuestra realidad y nos invita, con convicción, a conocer Navarra. Es una invitación abierta para quienes no la conozcan, para que vengan y se asombren de su rica variedad; y también para quienes ya la conocemos, a fin de que nos adentremos más en las profundidades de su conocimiento y lleguemos así a saber más de nosotros mismos.

Quiero felicitar cordialmente a cuantos han participado en la realización de esta magnífica obra. En primer lugar, a Manuel Hidalgo que ha querido y ha sabido verter en esta obra toda su sabiduría humanística y literaria, entrelazada con su gran aprecio por Navarra y su profundo conocimiento de la divulgación cultural. ¡Enhorabuena, querido Manuel, por este gran trabajo sobre tu tierra y tu gente!


Y enhorabuena también a los autores de las fotografías, Patxi Úriz y Villar López; de los textos, Paula Huguet; del diseño, Daniel Martín; y cuantos han ideado e impulsado esta edición desde el Departamento de Relaciones Institucionales del Gobierno de Navarra.


¡Muchas gracias a todos por vuestro magnífico trabajo y vuestra aportación, a través de este libro, a la buena imagen de Navarra!  

Y para terminar mi intervención y ofrecer así la palabra a Manuel Hidalgo como auténtico protagonista de este acto, quiero compartir con todos ustedes el deseo que esta nueva publicación sirva para mostrarnos la esencia de Navarra, que sin duda alguna es un compendio de diversidad y de vitalidad. La historia y la actualidad de Navarra nos muestran un pueblo de gran iniciativa y emprendimiento, que aspira siempre a más, a conseguir más altas metas y que sabe superar las dificultades. Estoy seguro que con esa convicción, que este libro confirma categóricamente, sabremos construir mejor la Navarra del futuro, como una comunidad puntera y dinámica, arraigada en su tierra y en su historia, pero al mismo tiempo, abierta, solidaria y universal.


¡Enhorabuena a todos! ¡Muchas gracias!

Zorionak guztiei. Eskerrik asko! 
Archivo de Navarra, 16 de marzo de 2011.
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