El Gobierno de Navarra subvenciona la celebración en Pamplona del XII Congreso de Directores de Escena españoles

La Asociación de Directores de Escena de España (ADE) celebra este fin de semana en Pamplona su duodécimo congreso con apoyo del Gobierno de Navarra, que ha aportado 36.000 euros para esta actividad (75% del presupuesto). El consejero de Cultura y Turismo, Juan Ramón Corpas Mauleón, ha presidido esta mañana en el Auditorio Baluarte el acto de apertura de este encuentro profesional.   


El consejero ha aludido en su intervención a una declaraciones periodísticas hechas por el dramaturgo Ramón Mª del Valle Inclán en 1931 en las que el ilustre creador glosa la personalidad de Navarra de la que dice “que ha conservado su independencia, su personalidad y su vida próspera y feliz, sin pedirle nada a nadie ni contar con protección oficial alguna”. El consejero ha recordado que Valle Inclán visitó Navarra, residió aquí algunas temporadas y situó en esta tierra algunas de sus obras, y, en   julio de 1912, hizo en el teatro Gayarre una lectura dramatizada de su obra “Voces de gesta”. 
Con esta introducción, el consejero de Cultura y Turismo ha recordado que “Navarra sigue manteniendo su vida próspera y feliz con unos niveles de bienestar por encima de la media de la Vieja Europa. Uno de los índices de ese bienestar se mide en el tono de su actividad cultural. La realidad actual de la cultura en Navarra, es muy significativa: el teatro ha visto cómo en tan sólo cinco años su nivel de afluencia en la comunidad se ha incrementado en un 75%. Navarra es además la Comunidad Autónoma que más música clásica consume, el número de navarros que asisten a conciertos de música sinfónica se ha multiplicado por tres en el último lustro. El compromiso del Gobierno de Navarra en la construcción y habilitación de espacios escénicos estables, han hecho que la Comunidad cuente a día de hoy con 4,15 espacios por cada 100.000 habitantes, cifra muy por encima como saben de la media nacional”.  


La ADE reúne a casi todos los directores de escena que se dedican profesionalmente a esta especialidad teatral. En Pamplona se han reunido más de ochenta  profesionales y la organización del congreso ha tenido en cuenta el IV centenario de la publicación de El Quijote y ha programado actividades como el estreno, en lectura dramatizada, el texto del dramaturgo Jerónimo López Mozo, “En aquel lugar de La Mancha”, que tuvo lugar ayer en el teatro Gayarre, y una exposición de libros de teatro sobre la obra de Cervantes, así como el último número de la revista ADE-Teatro, premiada este años con la medalla de oro a la mejor revista cultura europea. En el marco del congreso se celebrará esta tarde en Olite, a las 20:00 horas, un concierto de música barroca con textos cervantinos ofrecido por el grupo Emsemble Durendal con el título “Salga la luna”.  


Pamplona, 21 de octubre de 2005

