Todas las aulas de los centros educativos navarros contarán con conexión a internet de banda ancha para 2008
Gobierno de Navarra y Red.es (Ministerio de Industria) acuerdan invertir más de 5 millones de euros en el próximo trienio para llevar las nuevas tecnologías a la vida diaria de los escolares navarros


El Gobierno de Navarra ha autorizado esta mañana un gasto de 3.051.000 euros, imputable en partes iguales a los ejercicios presupuestarios de 2006, 2007 y 2008, para la financiación del programa “Internet en el aula”, que promueven conjuntamente el Departamento de Educación y la sociedad pública estatal Red.es, dependiente del Ministerio de Industria, Turismo y Comercio.

La inversión prevista por este programa es de 5 millones de euros para el próximo trienio, de los que Navarra aportará el 60% y el Gobierno de la Nación el 40% restante.


El objetivo del programa es doble: por un lado, hacer posible técnicamente que en el plazo de tres años todas las aulas de los centros educativos navarros, públicos y concertados, tengan conexión a internet de banda ancha; y, al mismo tiempo, formar al profesorado navarro para que sepa incorporar las nuevas tecnologías a su tarea educativa diaria, previendo que al menos durante el 10% del tiempo lectivo semanal el alumnado aprenda a través del ordenador.
Situación actual de los centros educativos navarros

Navarra cuenta con una privilegiada situación de acceso a internet y dotación informática en relación a otras comunidades autónomas. Todos los centros educativos públicos (236) cuentan ya con al menos un acceso de banda ancha (la mayor parte de 0,5 megas), 90 de esos 236 colegios están ya debidamente cableados para que el internet de banda ancha sea accesible desde todas sus aulas y, además, la dotación de hardware y software de los centros es muy buena. Asimismo tres de cada cuatro profesores ya ha recibido formación sobre informática en los cinco último años.

Con la nueva inversión de más de 5 millones de euros, el Departamento de Educación va a continuar con los trabajos de mejora del acceso de los centros a internet y de uso de las nuevas tecnologías por parte de los profesores y alumnos de toda Navarra. 

Una de las inversiones más importantes es la de realizar el cableado de todos los centros que aún no lo han sido (146 centros públicos) con el objeto de que el acceso de banda ancha a internet sea una realidad en todas las dependencias del centro.


Al tiempo que se cablean los centros, el Gobierno de Navarra va a trabajar para aumentar el ancho de banda disponible para cada centro, aprovechando en cada zona geográfica las posibilidades que ofrece el mercado (compañías telefónicas, internet por ondas…). En función de la tipología de los centros educativos, se han creado cinco categorías de colegios y cinco objetivos para el trienio 2006-2008:
· Centros de secundaria, bachiller y FP: ancho de banda de 8 megas.
· Grandes centros de Infantil y Primaria: 4 megas.

· Centros de Infantil y Primaria: 2 megas.

· Pequeños centros de Infantil y Primaria: 1 mega.

· Centros de Apoyo al Profesorado: 6 megas.


Junto con el cableado de los centros y su dotación con banda ancha de alta capacidad, el convenio que se firmará con el Ministerio de Industria prevé continuar dotando a los centros con ordenadores y otro equipamiento informático de última gama, de modo que para 2008 por cada 7 alumnos exista en el centro un ordenador moderno con acceso de internet por banda ancha. Asimismo, se dotará a todos los colegios navarros de servicios de mantenimiento y asesoría con tiempo máximo de respuesta de 48 horas.


Finalmente, el Gobierno de Navarra va a multiplicar sus acciones formativas dirigidas al profesorado, tanto para el aprendizaje de las herramientas informáticas, como para profundizar en su integración en las aulas como medio de enseñanza, al mismo tiempo que desde el Departamento de Educación se dispondrá, para todos los centros educativos, herramientas y bases de datos con programas informáticos educativos, tanto de desarrollo propio, como de adquisición en el mercado. También se van a crear redes cooperativas, de modo que los materiales que cada centro vaya preparando para estudiar desde internet puedan ser aprovechados por otros colegios navarros.
