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El consejero Burguete presenta la herramienta de Internet SIUN, un nuevo sistema de información urbanística de Navarra
Jueves, 17 de mayo de 2007.  El consejero de Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y Vivienda, José Andrés Burguete Torres, ha presentado este mediodía el Sistema de Información Urbanística de Navarra (SIUN), una nueva herramienta telemática (Internet) desarrollada por el Gobierno de Navarra, a través de la empresa pública Trabajos Catastrales (TRACASA), donde se pone a disposición del ciudadano la información relativa a las figuras de ordenación urbanística existentes en la Comunidad Foral. 
A través de la web de SIUN (http://siun.navarra.es), se ofrecen 8.759 planos y 1.495 documentos digitalizados donde se recogen las figuras de ordenación urbanística (planes municipales, normas subsidiarias, planes de incidencia supramunicipal…) de todos los municipios de Navarra. Este proyecto trata de dar respuesta a las inquietudes de los ciudadanos en general y a las necesidades que la actividad laboral produce en los sectores a los que va dirigido este proyecto: arquitectos, promotores, constructores, empleados públicos, abogados… Se busca facilitar y agilizar el acceso a la información urbanística. De hecho, SIUN permite la selección y consulta en detalle de todos los instrumentos de ordenación urbanística. 
SIUN se basa en dos pilares fundamentales: una base de datos que contiene el inventario histórico de los instrumentos de ordenación urbanística aprobados en Navarra; y en un compendio de la documentación gráfica y escrita existente en los archivos del Departamento de Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y Vivienda. 

Así, desde la web http://siun.navarra.es se puede conocer, entre otros aspectos, la estructura general de cada municipio; la división territorial; los usos del suelo (desarrollo urbano o industrial), su clasificación y ordenación; o las infraestructuras planteadas en cada localidad.

SIUN permite la selección y consulta de los instrumentos de ordenación urbanística aprobados en la Comunidad Foral. Básicamente, permite la búsqueda de los citados instrumentos aplicando filtros a la información existente en la base de datos. Una vez mostrados los elementos que responden a las condiciones que se hayan introducido en el filtro, el ciudadano puede seleccionar el instrumento que desea consultar en detalle.

La información que se muestra para cada instrumento seleccionado se divide en tres conceptos:

· Ficha técnica del documento: información identificativa y de tramitación que incluye la denominación, la localización, los actos más representativos (redactor, promotor…) y la información de tramitación del expediente de aprobación (fechas y publicaciones en el BON).

· Información escrita: muestra la relación de los documentos escaneados y permite la visualización del texto de cada uno de ellos.

· Información gráfica: muestra la relación de los planos escaneados y permite la visualización gráfica, incluyendo funcionalidades avanzadas como la navegación, búsqueda de distintos elementos, la medición de distancias y superficies o la descarga de imágenes asociadas. 

Proceso de digitalización

El proceso de digitalización de los documentos gráficos y escritos es diferente, pero en ambos casos se parte de la documentación en papel existente en el Departamento:

- Documentación escrita (memorias, normativas…): Los documentos recogidos del archivo han pasado por un proceso de escaneado que ha dado origen a ficheros electrónicos en formato PDF. En cada archivo digital se separa el índice por un lado, y el resto de páginas por otro. Las páginas que no  forman parte del índice son a su vez agrupadas en  ficheros más pequeños  para que  el acceso desde Internet no sea demasiado lento. Cada documento digital creado es adscrito al instrumento correspondiente en la base de datos para que pueda ser explotado desde la aplicación desarrollada.

- Documentación gráfica (planos de información, ordenación y gestión): En este caso, cada plano pasa también por un proceso de escaneado que da lugar a tantos archivos digitales como planos procesados. Cada uno de los archivos digitales generados es georreferenciado de manera que puedan ser visualizados conjuntamente con otras capas de información geográficas existentes,  como pudiera ser la del Catastro de Riqueza Territorial de Navarra. Al igual que en el caso de los documentos escritos, cada plano digital creado es adscrito al instrumento correspondiente en la base de datos para que pueda ser explotado desde la aplicación desarrollada. 
Beneficios
Esta nueva herramienta telemática va a agilizar el trabajo tanto de los técnicos del Departamento de Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y Vivienda, como de los ciudadanos en general y de los profesionales en particular. 

Para el Departamento este proyecto va a permitir mejorar la rapidez de producción y de publicación en Internet; la sostenibilidad (actualización y mantenimiento); un modelo de entrega de documentación urbanística asumible por los profesionales de la redacción de planes urbanísticos; seguridad jurídica; descenso de las consultas presenciales; y agilización de los procedimientos de tramitación y aprobación del planeamiento. 
A los ciudadanos y profesionales les va a permitir el acceso inmediato y actualizado a la información a través de Internet; aprovechar los servicios interadministrativos; funcionalidades avanzadas SIG y cruce con otras capas geográficas; y capacidad de análisis avanzado de toda la documentación relativa a cada instrumento de planeamiento urbanístico. 
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