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La ITV de Estella comenzará a prestar servicio el próximo lunes, día 21 de enero 

El Presidente Sanz ha inaugurado hoy las instalaciones, ubicadas en el Polígono Merkatondoa

Jueves, 17 de enero de 2008.  El próximo lunes, día 21 de enero, comenzará a prestar servicio la estación de Inspección Técnica y de Vehículos (ITV) de Estella, situada en el Polígono Merkatondoa, que esta mañana ha sido inaugurada por el Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma, en el transcurso de un acto en el que también han participado el consejero de Innovación, Empresa y Empleo, José María Roig Aldasoro, y la alcaldesa de Estella, Begoña Ganuza Bernaola. 
El horario de atención al público será de lunes a viernes de 9 a 13 horas por las mañanas, y de 15.30 a 18.30 horas por las tardes, y sábados alternos de 9 a 13 horas. Las reformas o revisiones no periódicas se realizarán los martes y jueves de 9 a 13 horas. 

La nueva estación se ubica en una parcela de una superficie total de unos 4.700 m2, sobre la que se levanta una nave de 720 m2, que alberga las líneas de inspección (universal y ligeros) con un espacio de 480 m2, más una zona de oficinas de 240 m2. La inversión realizada por la empresa “Revisiones de Navarra, S.A” para construir estas instalaciones asciende a 2 millones de euros. En la estación, que atenderá a unos 15.000 vehículos al año, trabajan seis personas: un responsable técnico, un administrativo y cuatro mecánicos inspectores. 
Esta estación tiene su origen en el convenio de colaboración suscrito el 5 de junio de 2006 entre el Gobierno de Navarra y “Revisiones de Navarra, S.A”, una de las dos empresas concesionarias del servicio de ITV en la Comunidad Foral, por el que se encomendaba a dicha empresa la instalación de la nueva estación en Estella, así como de otra en Sangüesa. En este caso, la estación de ITV deberá estar operativa para diciembre de 2009. 
El próximo mes de mayo estará instalada la ITV de La Barranca 
Con la apertura de esta nueva ITV de Estella, Navarra cuenta con una red de estaciones ubicadas en Pamplona, Noáin, Peralta, Tudela y ahora Estella. Además, para el próximo mes de mayo estará instalada la estación de ITV de La Barranca, que se ubicará en la localidad de Arbizu. Así se recogía en el convenio firmado el 20 de diciembre del pasado año 2007 por el consejero de Innovación, Empresa y Empleo, José María Roig Aldasoro, y el consejero delegado de Tüv Reheinland Navarra S.A, Ignacio Mosso Santiagos, la otra empresa concesionaria de la ITV en Navarra. 

Cabe recordar que este convenio actualizaba el contenido del acuerdo alcanzado en junio de 2006 entre ambas entidades (firmado al mismo tiempo que el suscrito entre el Gobierno de Navarra y “Revisiones de Navarra, S.A.”) para extender el servicio de ITV a las zonas de La Barranca y Baztan-Bidasoa. En este sentido, cabe indicar que el convenio de diciembre de 2007 mantiene los contenidos del acuerdo de junio de 2006 en lo referido a la zona de Baztan-Bidasoa. Así, esta comarca contará con una ITV para diciembre del próximo año 2009 y estará localizada en la zona de Oronoz-Mugairi o, alternativamente, en las localidades de Narvarte, Legasa o Doneztebe/Santesteban. 
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