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El Gobierno de Navarra participa en el XIII Congreso Nacional de Informática de la Salud
Han acudido la directora de Atención Primaria, Cristina Ibarrola, y el subdirector de Gestión Económica del SNS, José Manuel Vázquez
Viernes, 12 de febrero de 2010.  El Gobierno de Navarra ha participado en el XIII Congreso Nacional de Informática de la Salud que, bajo el título “Las TIC en la sostenibilidad en los sistemas para la salud y el bienestar” se celebró en Madrid, organizado por la Sociedad Española de Informática de la Salud con la participación de todas las comunidades autónomas, los pasados 9, 10 y 11 de febrero. 
Por parte del Departamento de Salud acudieron Cristina Ibarrola, directora de Atención Primaria, y José Manuel Vázquez, subdirector de Gestión Económica y Desarrollo Organizativo del Servicio Navarro de Salud. Ibarrola participó en una mesa redonda sobre la innovación en los sistemas sanitarios, presentando el Plan de Mejora de la Calidad de la Atención Primaria de Navarra. Por su parte, Vázquez intervino en otra acerca de la ubicuidad y el manejo de la información de salud y su relación con los sistemas informáticos.
Ibarrola explicó las líneas estratégicas y objetivos del citado plan de mejora, además de detenerse en otros instrumentos de ayuda puestos en marcha por el Departamento de Salud. Así, indicó que las principales líneas estratégicas de dicho plan son: sostenibilidad y orientación de la demanda, modelo de atención centrada en el paciente, mejora de la calidad técnica de atención y de la capacidad de resolución de los distintos estamentos, medidas de desarrollo, implicación y satisfacción de profesionales, y mejora de eficiencia organizativa. 
Además, Ibarrola también se detuvo en explicar los sistemas que se están desarrollando en la actualidad para lograr la consecución de estos objetivos, como son el programa informático de registro de vacunaciones, el pilotaje de implantación de receta electrónica (previsto en el primer semestre de 2010 en Mutilva, Mendillori y Sarriguren), cita por Internet (se implantará a lo largo de este año), mejora de protocolos en la Historia Clínica Informatizada, aplicaciones de ayuda a los profesionales y pilotaje de un nuevo modelo de gestión racional de incapacidad temporal, cuya implantación está también prevista a lo largo de este año. 
Por su parte, la intervención de Vázquez versó sobre el concepto de ubicuidad de la información sanitaria (refiriéndose al hecho de que los datos son accesibles desde todas partes) y cómo se gestiona ese extremo en la Comunidad Foral, las distintas capas tecnológicas para lograrlo y qué dificultades tienen este tipo de sistemas. 
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