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El consejero Corpas visita Irache con el secretario de Estado de Turismo y Comercio

Próximamente se firmará un protocolo con Turespaña para la construcción del parador en el monasterio

Viernes, 8 de febrero de 2008.  El consejero de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra, Juan Ramón Corpas Mauleón, ha recibido en su despacho al secretario de Estado de Turismo y Comercio, Pedro Mejía Gómez, Con ellos ha estado también el delegado del Gobierno en Navarra, Vicente Ripa González. Tras el encuentro, Pedro Mejía y el consejero se han trasladado hasta Irache, donde han visitado el edificio que albergará el segundo parador de Navarra. El lugar se encuentra desde hace siete meses vacío a la espera de que den inicio las obras del parador.


El consejero y el Secretario de Estado han aprovechado su encuentro para repasar las vías de cooperación entre Navarra y el Ejecutivo central, entre ellas, algunos de los convenios firmados recientemente en FITUR entre el Gobierno de Navarra, a través del Departamento de Cultura y Turismo, y Turespaña. El consejero ha expresado igualmente el apoyo de Navarra al Plan Horizonte 2020 de Turismo Nacional, así como al Plan Operativo 2008-2012, y ha mostrado la voluntad del Gobierno de Navarra de participar en programas innovadores. 


El consejero ha destacado el papel que puede jugar Navarra en la línea “España experiencial” y “La calidad participada”, cuyo objetivo es impulsar el detalle con el cliente. Asimismo, ha mostrado el interés de Navarra por estar presente en el programa “Privilege Spain” o por formar parte de “La España Verde”. 


Durante el encuentro entre Corpas y Mejía, se ha aludido también al Protocolo de Cooperación para la promoción y comercialización turística del Camino de Santiago en el exterior, no hay que olvidar que 2010 será año Jacobeo, y el convenio de colaboración en los Pirineos, también firmados en el marco de la Feria Internacional de Turismo de Madrid (FITUR).


El de Irache será segundo parador nacional de Navarra, y en FITUR contó con el respaldo y la promesa de impulso al mismo por parte de la secretaria general de Turismo y vicepresidenta primera ejecutiva del Instituto de Turismo de España, Amparo Fernández González. Próximamente se va a firmar un Protocolo general entre Navarra y Turespaña para la construcción del parador en el Monasterio de Irache.


A tal efecto, el Gobierno de Navarra adoptó en abril de 2006 un Acuerdo de cesión gratuita al Estado del uso del citado Monasterio y la finca colindante al mismo, en Ayegui, para la construcción del Parador de Turismo. En octubre de ese mismo año, la Administración del Estado procedió a su aceptación y acordó su adscripción a Turespaña en enero de 2007.


Turespaña es la actual responsable del inmueble y su conservación, y se compromete a realizar las actuaciones necesarias para construir el parador en el tiempo más breve posible. A tal efecto, ha iniciado la tramitación de las actuaciones previas necesarias para la elaboración del proyecto y su posterior licitación y ejecución. Posteriormente, licitará el concurso de elaboración del proyecto y dirección de las Obras del futuro parador, como paso previo a la licitación de las obras.


Hasta que den comienzo las obras el Gobierno de Navarra realiza las labores de vigilancia del inmueble, y, a través del Departamento de Cultura y Turismo, colaborará con Turespaña en la elaboración del proyecto.

Turistas extranjeros


Por otro lado, el Consejero de Cultura y Turismo ha destacado que Navarra ha sido la Comunidad Autónoma que ha recibido un mayor incremento porcentual de turistas extranjeros durante 2007, según el Instituto de Estudios Turísticos. Concretamente, el incremento ha sido del 23% respecto a 2006. Sigue en el ranking Murcia con un incremento del 16%, Madrid con el 11% y La Rioja con el 10,1%. El resto de comunidades registran incrementos ligeros y ocho comunidades presentan porcentaje negativo, alguna de hasta –20,8%.


Según FRONTUR, el pasado año la Comunidad Foral ha recibido 3.358.793 turistas y excursionistas. De ellos, han pernoctado en Navarra 187.541 (un 23% más sobre 2006). El resto son excursionistas, cuyo número se ha incrementado un 9,51%. Durante el año 2007 Navarra recibió 1.004.204 turistas, con lo que superó por segundo año consecutivo el millón de viajeros. Los visitantes han aumentado un 30% en los últimos cinco años. En 2007 se han registrado 2.204.971 pernoctaciones, lo que supone un aumento del 22% en cinco años. Por lo que respecta a los establecimientos hoteleros, los viajeros aumentaron en 2007 el 1,91%, mientras que las pernoctaciones aumentaron el 1,53%.


Dentro de los establecimientos extrahoteleros, el turismo rural presentó un aumento de viajeros del 12,6%. Respecto a los apartamentos turísticos, el número de viajeros aumentó en un 2,32 por ciento. Por su parte, los visitantes alojados en campamentos descendieron un 29,37%, reducción motivada posiblemente por las malas condiciones climatológicas durante los meses de verano. Las pernoctaciones en turismo rural aumentaron el 2,7% y, los apartamentos y campamentos turísticos disminuyeron el 0,13% y 23,11% respectivamente. 


El número de alojamientos disponibles en Navarra asciende a 1.109, con un total de 28.374 plazas. El aumento en los últimos cinco años ha sido del 28% en establecimientos y del 19% en plazas.
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