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La Fundación CENIFER recibe el premio ‘Sol y Paz’ a la buena práctica solar
Estos galardones cumplen su séptima edición y reconocen a personas y entidades comprometidas con las energías renovables
Lunes, 25 de junio de 2007.  La Fundación CENIFER (Centro Nacional de Formación en Energías Renovables, situado en la localidad de Imárcoain) ha recibido el premio ‘Sol y Paz’ a la buena práctica solar. Estos galardones han cumplido su séptima edición y reconocen a personas y entidades comprometidas con las energías renovables, distingue un año más a 7 iniciativas por su labor solidaria, su labor personal, su labor colectiva, su labor educativa, su labor empresarial, su labor de fomento de la cocción solar y su labor de buena práctica solar. 

Los premios ‘Sol y Paz’(son una una iniciativa popular que se otorgan en el marco del Encuentro Solar por ser promovido por las entidades organizadoras de este evento. En esta edición 2007 el jurado del mismo lo han integrado: Estefanía Caamaño, del Instituto de Energía Solar; Lucía Dolera de la Asociación de la Industria Fotovoltaica (ASIF); Raimundo González, de Censolar; José Luis García, de Greenpeace; Javier Medina, del Consorcio del Parque de las Ciencias; y Jordi Miralles, de la Fundación Tierra.
Según el jurado, el premio se ha otorgado a la Fundación CENIFER por “ser un ejemplo singular en nuestro país de compromiso con la formación de profesionales de las renovables. Promovida por el Gobierno de Navarra, CENIFER, da respuesta a las necesidades formativas que surgen en el ámbito de las energías limpias. Asegurar la existencia en el mercado laboral de técnicos y especialistas formados y reciclados, en torno a este ámbito, es el principal cometido de CENIFER, que continuamente desarrolla iniciativas para llevarlo adelante”.
El resto de los premios los recibieron: Movimiento por la Paz (premio a la labor solidaria); Aski Altai (premio a la labor de fomento de la cocción solar); Siliken (premio a la labor empresarial); Ramón Velázquez Villa (premio a la labor educativa); Arç Cooperativa (premio a la labor colectiva); y Energías Renovales, El periodismo de las energías limpias (premio a la labor divulgativa). 

La Fundación CENIFER

La Fundación para la Formación en Energías Renovables es un instrumento para promover la formación técnica en el ámbito de las energías renovables. Sus cometidos son: 

· Mejorar la oferta formativa en tecnologías relacionadas con el aprovechamiento de las Energías Renovables a través de la colaboración con los diferentes agentes de la formación profesional en los ámbitos nacional, internacional y de la Comunidad Foral. 

· La prospección de las necesidades formativas de las Empresas del Sector y la definición de los perfiles profesionales demandados. 

· La organización y desarrollo de acciones de formación en este ámbito. 

· Dar respuesta a las necesidades de las empresas para mejorar la adaptación de sus técnicos a las necesidades del sector. 

· Identificar innovaciones en el ámbito de la formación en Energías Renovables. 

· Realizar investigaciones relativas a la formación profesional inicial, continua y ocupacional en Energías Renovables. 

· Realizar acciones divulgativas y demostrativas en materia de Energías Renovables y el intercambio de experiencias con otras instituciones.

En la actualidad la Fundación esta dirigiendo sus actividades a la organización, promoción y venta de cursos para las empresas y profesionales priorizando aquellas acciones más demandadas por el mercado y para las que existen en el Centro equipamientos y profesorado; la difusión de las capacidades de CENÍFER en el ámbito nacional, internacional y regional; la preparación de proyectos para el desarrollo de programas formativos aplicando las nuevas tecnologías; la divulgación de las Energías Renovables; y la coordinación del Grupo de Trabajo de la Energía de la Conferencia de Regiones Periféricas y Marítimas de Europa (CPMR) por delegación del Departamento de Industria.
El CENIFER

El Centro Nacional Integrado de Formación en Energías Renovables (CENIFER), cuyas actividades están dirigidas a trabajadores (en activo y desempleados), estudiantes y técnicos de empresas, es el único centro nacional de formación profesional ocupacional ubicado en la Comunidad Foral. Ha sido promovido por el Gobierno de Navarra para dar respuesta a las necesidades formativas en el sector de las energías renovables. El principal objetivo del CENIFER es asegurar la existencia en el mercado laboral de personal técnico y especialistas formados y reciclados en el ámbito de las energías renovables. 

Este Centro está constituido por tres organismos: el Centro Nacional de Formación Ocupacional en Energías Renovables; el Centro Integrado de Formación Profesional Superior en Energías Renovables; y la Fundación para la Formación en Energías Renovables, formada por los departamentos de Educación e Industria y Tecnología, Comercio y Trabajo del Gobierno de Navarra y en la que participan varias de las empresas más representativas del sector. 

De hecho, el objetivo de la Fundación para la Formación en Energías Renovables, cuya constitución fue aprobado por el Gobierno de Navarra en diciembre de 2003, es la formación profesional del personal necesario para el adecuado desarrollo del sector de las energías renovables, así como la divulgación, experimentación e innovación del sector. 
El CENIFER se ubica en Imárcoin y se trata de un complejo de más 40.000 m² que cuenta con ocho talleres, aulas de formación para enseñanza presencial y a distancia, un edificio de apoyo y otro bioclimático. El Gobierno de Navarra pretende que CENIFER se convierta no sólo en un centro de referencia nacional en materia de formación, tal y como lo es en la actualidad, sino también en un centro de referencia en España vinculado con la nueva Ley de Cualificaciones Profesionales. Esto le permite abrir un amplio abanico de posibilidades en cuestiones como la formación continua, certificados profesionales, evaluación de competencias, recursos docentes, etc.







( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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