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El Departamento de Cultura y Turismo edita el libro  "Obra poética  (1954-2005)" de Jesús Mauleón

Jueves, 22 Diciembre 2005.  El Departamento de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra ha publicado el libro "Obra Poética (1954-2005)" de Jesús Mauleón. El volumen recoge la poesía completa de este autor, acompañada de un amplio estudio introductorio del escritor y profesor Tomás Yerro Villanueva. 

En esta edición se incluyen 327 poemas, que en su día fueron publicados en diversos libros, además de Seis poemas juveniles inéditos. Las colecciones poéticas recogidas en el volumen son: La luna del emigrante, editado en 1968; Pie en la cima de sombra, de 1986; Salmos de ayer y de hoy, de 1997; De aquí y de allá, que reúne poemas que aparecieron publicados en libros en prosa; Río Arga  abajo y otros poemas, y el último libro del autor, en gran medida inédito, Escribe por tu herida (2005). La tirada de esta edición ha sido de 700 ejemplares que se venden al precio de 14 euros y están disponibles en el Fondo de Publicaciones del Gobierno de Navarra (c/ Navas de Tolosa, 21. Pamplona) y en librerías. 

Jesús Mauleón (Arróniz, Navarra, 1936) es sacerdote, licenciado en Filosofía y Letras y profesor de Literatura. Estudió en las universidades de Comillas, Innsbruck y Munich. Formó parte del grupo fundador de la revista de poesía  Río Arga, que dirigió durante cuatro años y a cuyo consejo de redacción sigue perteneciendo. También es cofundador del Ateneo Navarro y fue vicepresidente de su primera junta rectora. Como presbítero, ejerce de párroco en una localidad cercana a Pamplona y ha sido profesor de Filosofía en el Centro de Estudios Teológicos de Pamplona y durante doce años delegado de Medios de Comunicación de la archidiócesis de Pamplona-Tudela. Es autor de obras de narrativa, artículos de periodismo radiofónico y libros religiosos. Ha colaborado en el espacio "Buenos días nos dé Dios" de Radio Nacional, parte de cuyos breves mensajes se publicaron en el libro Palabras al amanecer (1994) y La felicidad no es cosa de tontos (1997), éste último en colaboración con otros tres autores. Es autor de las novelas, El tío de Jaimerena (Premio Navarra de Novela Corta 1980); Osasuna se traduce la salud (semifinalista del Premio Nadal 1984), y El senador Villanueva (2000), y de cuatro obras de  temática humanística-religiosa: Cien oraciones para respirar, Cien oraciones de la familia, Feliz cumpleaños-La fiesta de la vida y El día de la madre. En 1984 obtuvo el Premio de periodismo San Fermín, que otorga el Ayuntamiento de Pamplona.

El volumen presentado hoy es el primero de la Colección Literaria Navarra, que ha programado el Departamento de Cultura y Turismo difundir la poesía que se escribe actualmente en la Comunidad Foral. Esta nueva línea editorial se propone ofrecer una visión completa de la renovación literaria que se registra en Navarra en las últimas décadas. 
En la presentación del libro, el consejero de Cultura y Turismo ha puesto de relieve que diversas circunstancias han creado en Navarra un clima especialmente favorable a la creación literaria y a la aparición de nuevos valores, especialmente en poesía, debido en gran medida a la presencia de varias revistas poéticas, de las que es decana Río Arga, fundada en 1976, que en sus más de cien números publicados ha acogido a más trescientos autores en sus páginas y es el proyecto literario más solvente y duradero registrado en Navarra en el siglo XX. A esta publicación hay que añadir otras, como Elgacena, Traslapuente y Sombra de poetas, o los premios literarios Bilaketa, Martínez Baigorri  o el de la Institución Príncipe de Viana, que dan fe de esta renovación, e incluso eclosión, de la literatura lírica en la región.
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