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Los suicidios, primera causa de muerte no natural en Navarra en 2009, según la memoria del INML

El Servicio de Patología Forense del Instituto Navarro de Medicina Legal  practicó 292 autopsias durante el pasado año
Miércoles, 3 de marzo de 2010.  Los suicidios constituyeron en 2009, con 55 fallecidos, la primera causa de muerte no natural en Navarra, según se desprende de la memoria de Instituto Navarro de Medicina Legal (INML). La autolisis ya encabezó en 2007 las tablas de este servicio del Gobierno de Navarra aunque en 2008 volvieron a situarse en primer lugar los accidentes de tráfico. 
El Servicio de Patología Forense del INML practicó durante el pasado año un total de 292 autopsias y en 103 casos se determinaron muertes por procesos naturales. De los 189 fallecimientos restantes, 55 se atribuyeron suicidios y 47 estuvieron relacionados con los accidentes de tráfico o con vehículos a motor. 
Además, los estudios necrópsicos determinaron 9 defunciones por reacción adversa a las drogas, 6 fallecimientos por accidentes laborales y 5 homicidios. En la tipología ‘otros accidentes’, con 58 fallecidos, entran un compendio de causas, desde las caídas hasta heridas por asta de toro. Finalmente, hay 9 casos en estudio. 
En 2009 fallecieron por etiología medico-legal suicida 55 personas, 6 mas que en 2008 (un 12% más), pero un 25% menos que en 2007. El 85,5% eran varones. La media de edad fue de 52 años (varones 50 años y mujeres 65,5). El grupo de edad con mayor incidencia es el de 31-40 años (18,2%), al igual que en 2005, 2006 y 2008 (en 2007 lo fue el de 41-50 años). El 49% de los fallecidos tenía entre 21 y 50 años. Crece el peso de los mayores de 71 años. En 2007 representaban menos del 20%, en 2008 más del 30% y en 2009 superaron el 31%. En 2009, como en 2006 y 2007, el 54% de las personas que se suicidaron tenía menos de 50 años de edad. En 2008, el 53% tenían más de 51 años.

En relación con los accidentes de tráfico, la memoria del INML incluye la muerte de 47 personas, 6 menos que en 2008. La Dirección General de Interior del Gobierno de Navarra, que contabiliza los fallecidos de tráfico de acuerdo con los criterios aplicados por la Dirección General de Tráfico para todo España, sitúa los fallecidos por accidentes de tráfico en Navarra en 2009 en las 38 personas, un 17,4% que en 2008 (46 fallecidos). 
La discrepancia respecto a nueve fallecimientos se debe a que dos personas sufrieron los accidentes fuera de Navarra (Aragón y La Rioja) pero fueron trasladados a hospitales la Comunidad Foral, en donde fenecieron; cuatro conducían vehículos a motor fuera de la vía pública, por lo que no son considerados como accidentes de tráfico según los criterios de clasificación de la DGT; y tres fallecieron una vez transcurridas las 24 horas desde el siniestro.  

Las estadísticas sobre mortalidad en las vías urbanas e interurbanas de la DGT tienen en cuenta las muertes instantáneas y las ocurridas en las 24 horas posteriores al accidente. Después, aplica una estimación para sumar las muertes diferidas. No obstante, la DGT estudia modificar los criterios para contabilizar los fallecimientos sucedidos en los 30 días naturales posteriores al siniestro, siempre y cuando la muerte sea atribuible al accidente. A tal fin, ha iniciado un estudio en colaboración con tres institutos de medicina legal, el de Navarra y los de Aragón y Galicia. 
De acuerdo con los datos del INML de 2009, de los 47 fallecidos, 34 eran conductores, 6 ocupantes y 7 atropellos. El 80% eran varones y el 20% mujeres y el mayor número de fallecimientos se produjo en el grupo de edad 31-40 años (29,8%), seguido del grupo de 41-50 años (17%). 
Otras causas de muerte: accidentes laborales, drogas, homicidios y otros 

El INML clasifica como accidentes de tráfico o muertes naturales aquellos accidentes de tráfico que se producen ‘in itinere’ o mientras se realiza una actividad laboral así como las muertes naturales que los tribunales luego consideran accidentes laborales, por lo es posible que el número total de fallecidos por esta causa en Navarra sea más alto que lo refleja la memoria, que determina la muerte por accidente laboral de 6 de los cadáveres Todos ellos fueron varones, con una edad media de 38 años. La mitad fallecieron por caída de altura. Con respecto a 2008 han disminuido en 6 (un 50% menos) y con respecto a 2007 en 3. Según datos provisionales del Instituto Navarro de Salud Laboral, que concentra la información sobre siniestralidad laboral en la Comunidad Foral, en 2009 fallecieron 11 personas durante su jornada de trabajo y otras 6 en accidentes ‘in itinere’. 
Por otro lado, en 2009 se atribuyó a muerte por reacción adversa a drogas a 9 fallecimientos, 2 menos que en 2008. En 2002, hubo 23; en 2003, 14; en 2004, 9; en 2005, 6; en 2006, 13; y en 2007, 3). La edad media es de 40 años, ocho eran varones y una, mujer. Ninguno tenía menos de 30 años. 
Por otro lado, en 2009 el INML practicó 5 autopsias por muertes de etiología homicida, 3 varones y 2 mujeres, con una edad media de 47 años. Dos fallecieron por arma blanca, dos más por traumatismo con objeto contuso y el quinto por arma de fuego. El número de homicidios es igual a 2008 y similar a los últimos años, con la excepción de 2006, cuando se produjo un solo fallecimiento de etiología homicida. En los años 2001, 2002, 2004 y 2005 se contabilizaron 5 homicidios cada año, en 2007 6. Hubo un claro incremento en 2003, con 12  homicidios. 

Bajo la categoría de “otros accidentes”, el INML recoge otros 58 fallecimientos –media de edad de 62 años- por una miscelánea de causas, desde muertes por lesiones encefálicas tras caídas accidentales (representan el 56,9% del total, con una media de edad de 70 años), hasta asfixias mecánicas (15,6%), precipitación (8,6%) y sumersión (8,6%), con casos aislados de otros mecanismos de muerte (politraumatismo, intoxicación, asta de toro o hipotermia). 

Por último, se han clasificado 3 fallecimientos como indeterminados (casos en los que tras un estudio completo no se ha podido determinar una etiología medico-legal concreta) y 6 como pendientes de clasificar a la espera de estudios complementarios. 

Servicios de Patología Forense y Clínica Forense 

El Servicio de Patología Forense del INML, situado en el Pabellón F del Hospital de Navarra, realiza todas las autopsias médico-legales de Navarra desde octubre de 2002. 
Durante el año 2009  practicó un total de 292 estudios necrópsicos, 26 menos que el año pasado,  de los cuales dos de ellos pertenecían a restos óseos. Esto supone entre 5 y 6 estudios semanales. Entre las 103 muertes naturales, el INML detecta un porcentaje alto de muertes entre personas mayores que no son certificadas por los médicos asistenciales y que derivan en muertes sujetas a investigación judicial por falta de certificación. 
Un examen global del trabajo realizado en los últimos diez años permite deducir una tendencia a un descenso en los fallecimientos en accidentes de tráfico, especialmente en los últimos años, un incremento en los estudios de muerte natural, salvo en este último año, y un incremento en los estudios de muertes violentas de etiología suicida y de la categoría ‘otros accidentes’. 

El INML cuenta con otro servicio, el de Clínica Forense, encargado de los exámenes médicos a personas vivas requeridos desde instancias judiciales de Navarra para la práctica de pruebas. En 2009 registró 5.876 asuntos, un 0,5% más que en 2008: 2.544 por agresiones (el 43,3%), 1.098 por accidentes de tráfico entre vehículos (18,7%), 545 por incapacidades, 476 de salud mental, 336 por maltrato doméstico, 281 por internamientos psiquiátricos involuntarios, 233 por cuestiones de toxicología, 69 por agresiones sexuales y 60 por atropellos. El resto obedece al concepto de otros y al ámbito socio-laboral. El número de asuntos va en alza. En 2003 se registraron 4.106 asuntos. 
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