El Castillo de Javier y su entorno estarán abiertos a los visitantes el próximo mes de julio

Las obras de restauración y reforma del Castillo de Javier y su entorno están en la última fase de realización y el edificio estará abierto a los visitantes en el próximo mes de julio, según estimaciones de la comisión interdepartamental del Gobierno de Navarra, que ha visitado hoy las obras.


El proyecto que impulsa el Ejecutivo foral aspira a convertir la localidad de Javier en un importante centro de atracción de fieles y de turismo religioso y cultural con ocasión del V Centenario del nacimiento de San Francisco Javier, patrono de las misiones católicas y de Navarra. El proyecto comprende, además de la restauración del castillo donde nació el santo, la construcción de un centro cultural y religioso polivalente y de la creación de un centro de documentación iconográfica del santo, con los materiales reunidos por su más ilustre biógrafo, el P. Schurhammer. También se lleva a cabo la mejora de los accesos y la construcción de aparcamientos de autocares y turismos en las inmediaciones del recinto. Por último, se restaura también la iglesia parroquial de la Anunciación de la localidad, donde se conserva la pila donde fue bautizado San Francisco.

Los consejeros del Gobierno de Navarra que han visitado hoy las obras de Javier son los titulares de Administración Local y portavoz del Gobierno, Alberto Catalán Higueras, de Cultura y Turismo, Juan Ramón Corpas Mauleón, y de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones, Álvaro Miranda Simavilla. Los tres han mantenido una reunión de trabajo con el alcalde de Javier, Ángel Ciprés Esparza, y con el rector de la Comunidad de los Jesuitas, Ricardo Sada.  
Restauración del Castillo


La restauración del Castillo está en su fase final, que consiste en la pavimentación del patio de armas y la impermeabilización de la torre del Cristo. Además, se lleva a cabo la rectificación de la rampa de entrada al edificio para hacerla más accesible. Cuando terminen estas obras, se montará el museo y se abrirá al público, previsiblemente en el mes de julio próximo.


El presupuesto de las obras de restauración del Castillo de Javier asciende a 3,7 millones de euros, de los que el Gobierno de Navarra subvenciona el 65% (2,4 millones de euros). 

En la primera fase del proyecto, realizada durante el verano de 2003, afianzaron los muros de piedra del castillo, que son los elementos originales de mayor valor; se desmontaron los materiales que debían ser repuestos en las siguientes fases de las obras y se derribaron las construcciones en mal estado procedentes de restauraciones anteriores. Este conjunto de actuaciones permitió obtener una visión y realista de los problemas que iba a plantear la ejecución de las obras. En esta fase se  un fragmento amplio del paso de ronda y las piedras de apoyo del matacán que protegía la puerta de entrada del fondo del patio de armas, además del solado de piedra en la Capilla de San Miguel, bajo un metro de escombros y dos niveles de suelos anteriores.

La segunda fase de las obras se realizó entre el invierno de 2003 y la primavera de 2004 y consistió en el afianzamiento y saneamiento del conjunto de los muros. En el caso de los muros que forman el polígono Norte (donde debía ubicarse el museo), la falta de verticalidad denunciaba la existencia de problemas de asentamiento y fue precisa una nueva cimentación ejecutada en hormigón armado sobre terreno firme que al mismo tiempo solucionase las filtraciones de agua. En esta fase se descubrió la roca sobre la que se asienta el castillo con su topografía originaria, que determinó la forma definitiva del conjunto edificado. Esta identidad entre la forma del lugar y la del edificio sugirió la idea de no ocultar esta roca bajo el solado sino permitir su visión, especialmente en los puntos en que la roca había hecho la función de foso defensivo.


La tercera fase de las obras se desarrolló entre el verano de 2004 y el invierno de este año.  Se levantaron las nuevas estructuras, ejecutadas en madera de roble viejo en todo el recinto del castillo primitivo y de losas de hormigón en el museo situado en el polígono norte. También se recompusieron los remates de los muros de sillería que han permitido recuperar la práctica totalidad del adarve o paso de ronda primitivo y, por último, se llevaron a cabo las nuevas instalaciones eléctricas y de calefacción, necesarias para la buena conservación del castillo y el confort de los visitantes, así como la eliminación de las barreras arquitectónicas. También en esta fase se ha llevado a cabo el acondicionamiento de la basílica de Javier. En esta fase se hallaron los cimientos del palacio antiguo donde nació San Francisco Javier. Este hallazgo, completado con los planos levantados con motivo de la demolición del palacio en 1903, ha permitido señalar en el suelo el espacio en donde tuvo lugar el acontecimiento. 
Centro Cultural Polivalente


El proyecto de obras de Javier incluye la construcción de un centro de encuentros religiosos y culturales de carácter polivalente. El presupuesto inicial de este proyecto asciende a 1.850.000 euros, de los que  Gobierno de Navarra abona el 75% (1.387.500 euros) y la Compañía de Jesús, el 25% restante, que además contrata la redacción del proyecto y la construcción y dirección de las obras.


En este momento, está terminada la estructura de los muros del centro, las gradas y los tabiques, en funcionamiento la recogida de aguas y desagües, colocadas las infraestructuras eléctricas y las grandes vigas de madera, y terminada la cubierta a falta solamente de ultimar la colocación de la última chapa de cobre,  que ya se ha iniciado.  

Centro de Documentación


Javier acogerá también un centro de documentación sobre San Francisco en locales de la Compañía de Jesús. El  Departamento de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra se ha hecho cargo del estudio, tratamiento y catalogación de los fondos, procedentes de los archivos del P. Schurhammer, biógrafo del santo, que integraran este centro de documentación. 

Aparcamientos y restauración de la parroquia

El plan de obras se completa con la mejora de los accesos al lugar y la construcción de aparcamientos de autocares y turismos en las inmediaciones del recinto de Javier. Esta parte de la obra está promovida por el Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones con una inversión prevista de 3 millones de euros. Las obras estarán concluidas en el otoño de este año. 

Por último, está en ejecución la restauración de la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Anunciación, que conserva la pila bautismal de Javier. Se ha realizado la excavación arqueológica y se va a renovar el suelo. El presupuesto de la obra asciende a 139.016 euros y la subvención concedida por el Departamento de Cultura y Turismo es de 104.262 (75%).



Pamplona, 17 de mayo de 2005
