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El Presidente Sanz anuncia la instalación de una nueva planta de fabricación de palas de Gamesa en Aoiz

El proyecto incluye una inversión de 64 millones de euros e iniciará su actividad con 25 trabajadores, cifra que podría ampliarse hasta los 400

Martes, 13 de mayo de 2008.  El Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma, ha anunciado hoy la instalación de una nueva empresa de fabricación de palas de aerogeneradores en la localidad de Aoiz,  promovida por Gamesa Corporación Tecnológica. El proyecto incluye una inversión de 64 millones de euros y generará inicialmente 25 empleos, cifra que se ampliará en fases sucesivas hasta poder alcanzar los 400 puestos de trabajo.
En la rueda de prensa en la que ha realizado el anuncio, el Presidente Sanz ha estado acompañado por Guillermo Ulacia Arnaiz, Presidente y Consejero-Delegado de Gamesa Corporación Tecnológica. La planta de fabricación de palas estará ubicada en  el nuevo polígono industrial de Aoiz. La cifra de inversión de 64 millones de euros sitúa a la iniciativa de Gamesa como el proyecto industrial más importante desarrollado en Navarra en los últimos años.
El Presidente Sanz ha destacado el elevado valor tecnológico de la futura planta de Gamesa en Aoiz, ya que esta empresa fabricará palas de última generación destinadas a los aerogeneradores de mayor potencia que dispone este grupo empresarial.  Por su parte, Guillermo Ulacia ha señalado que la planta de Aoiz iniciará su actividad como una planta de fabricación de prototipos para posteriormente  convertirse en un centro de producción de palas en serie que abastecerá a diferentes mercados mundiales.
Durante su intervención, el Presidente Sanz ha valorado de forma muy positiva el interés de Gamesa por crear una nueva actividad y reforzar así su presencia en la Comunidad Foral. Miguel Sanz ha destacado que dicha corporación es actualmente uno de los líderes mundiales en el diseño, fabricación y distribución de palas destinadas a parques eólicos. 
A su vez, el Presidente Sanz y Consejero-Delegado y Gamesa ha agradecido la colaboración aportada por el Gobierno de Navarra para la construcción de la nueva planta en Aoiz, que podrá beneficiarse en su caso de las ayudas fiscales y a la inversión y al empleo legalmente establecidas.
La nueva pala de Gamesa en Aoiz

A finales del pasado año, la potencia acumulada de megavatios eólicos instalada en el mundo ascendía a más de 94.000 MW. Con un crecimiento medio del 20% anual, las estimaciones hablan de cerca de 290.000 MW instalados a finales de 2012, es decir, 200.000 MW más en 5 años.


En el mercado mundial de turbinas eólicas, la tendencia es hacia las máquinas multi-megavatio, lo que equivale a 2 o más megavatios de potencia unitaria. De hecho, el 73% de los aerogeneradores vendidos en 2007 por Gamesa correspondieron a su aerogenerador G8x de 2 MW.

El desarrollo tecnológico del sector hacia aerogeradores de mayor potencia tiene su reflejo en el nuevo proyecto que Gamesa va a desarrollar en Aoiz, donde se construirá el modelo G10x de 4,5 MW de potencia unitaria. Este nuevo proyecto de aerogeneradores, de diseño y tecnología propia, aportan mejoras al reducir el coste de energía producida mediante la utilización de equipos y utillaje de transporte e instalación similares a los utilizados en la gama Gamesa G8X de 2.0 MW. Otro de los desafíos tecnológicos será su adaptación on-shore (parques eólicos en tierra), ya que los aerogeneradores de potencia similar se instalan habitualmente en parques eólicos marinos u off-shore. 

Las turbinas que Gamesa construirá en Aoiz contarán con un diseño modular que incorpora el uso de una pala seccionada. Su nuevo perfil aerodinámico reduce los niveles de ruido e incrementa la producción, mientras que permite obtener la misma accesibilidad que las palas utilizadas en máquinas de menor tamaño.

Para la fabricación de los prototipos y posteriormente de modo industrial, Gamesa ha seleccionado al nuevo polígono industrial de Aoiz por su cercanía  al centro tecnológico de Gamesa en Sarriguren y disponibilidad de personal con formación. La planta ocupa una superficie de parcela de 87.872 metros cuadrados de los que 47.720 corresponderán a superficie construida. Con una inversión de hasta 64 millones de euros, este centro productivo de Gamesa dará empleo a cerca de 25 personas en la fase de fabricación de prototipos, 250 en la fase de lanzamiento en serie para alcanzar una cifra superior a los 400 puestos de trabajo con el centro productivo a pleno rendimiento. 
Gamesa, 1.600 empleos en Navarra


Gamesa Corporación Tecnológica comenzó sus actividades de fabricación de aerogeneradores en el año 1994, siendo pioneros del sector eólico en España. En estos catorce años, Gamesa ha pasado de los 3 MW vendidos en 1994 a los 3.289 vendidos en 2007, llegando actualmente a un total acumulado de más de 14.000 MW. La actividad de la unidad de aerogeneradores de Gamesa facturó 2.800 millones de euros en el año 2007.


 Desde el primer momento, Navarra ha sido el centro de dicha actividad de la compañía y escenario de la evolución tecnológica de la empresa. Hoy en día, el núcleo del conocimiento en Gamesa está situado en el nuevo edificio de la compañía en la Ciudad de la Innovación en Sarriguren, diseñado por el arquitecto navarro Francisco Mangado, con 8.000 metros cuadrados de superficie en el que trabajan alrededor de 500 personas. Sarriguren acoge la sede de la  Dirección General de Tecnología de Gamesa.


En la actualidad dispone de cinco centros productivos en la Comunidad Foral: dos en Imarcoain, en los que se fabrican prototipos de nacelle y moldes de pala; un centro de producción de palas de aerogeneradores Gamesa G5x en Alsasua; otra planta de producción de palas para los aerogeneradores Gamesa G8x en Tudela y, finalmente, el centro de producción de torres eólicas de Olazagutia de Windar, alianza estratégica de Gamesa con el Grupo Daniel Alonso. En total, alrededor de 1.600 personas, el 24% de la plantilla total, contribuyen al proyecto Gamesa desde Navarra. 

Asimismo, en 2007 Gamesa realizó compras con proveedores navarros por un valor cercano a los 174 millones de euros. Gamesa desarrolla en estos momentos acuerdos de colaboración con diferentes entidades de la Comunidad Foral. Es el caso del CENER, con quien Gamesa desarrolló un centro propio de pruebas de vida acelerada único en su género en el mundo, o con la Universidad Pública de Navarra, la Fundación Navarra para el Desarrollo de Tecnologías Aplicadas a la Empresa (FUNDTAE), I.E.S, Centro de Formación Profesional de Alsasua, FUNDATIC: Fundación Navarra para la ayuda en el Desarrollo de las Nuevas Tecnologías de la Información u otras asociaciones (AIN, ANEM, CMN, Baluarte, FFER).
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