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SUCESOS

Ausencia de accidentes graves y 14 conductores detenidos por alcoholemias positivas en la operación salida
Dos detenidos en Sangüesa tras una pelea en el Paseo de Los Pozancos
Lunes, 17 de marzo de 2008.  La operación salida de Semana Santa se ha caracterizado en Navarra por la ausencia de accidentes graves. La Policía Foral ha atendido desde el pasado viernes a las 15 horas, cuando se activó el dispositivo especial de tráfico, un total de 20 accidentes, con resultado de cuatro heridos leves y daños materiales. 
Desde el viernes, los radares de la Policía Foral han controlado la velocidad de 5.025 vehículos, de los que 39 han sido denunciados por no respetar los límites. Asimismo, en los controles preventivos de alcoholemia se han realizado un total de 565 pruebas a otros tantos conductores. En total, las patrullas presentado 319 denuncias administrativas por diferentes infracciones a la Ley de Seguridad Vial. Un total de 14 conductores han sido arrestados por delitos relacionados con la seguridad del tráfico, concretamente por ofrecer unas tasas de alcohol superiores a las permitidas. Todos serán juzgados en los próximos días mediante los procedimientos de ‘juicios rápidos’. 

Entre los arrestados, destaca el caso de un vecino de Pamplona de 31 años que fue detenido el domingo en Peralta tras arrojar una tasa de 1,08 miligramos de alcohol por litro de aire espirado. El vehículo que conducía había colisionado con otro. Además, una patrulla interceptó ese mismo día a un camionero de 24 años de Pradejón (La Rioja) cuando conducía por la acera de la Avenida Navarra de Lodosa, con una botella de cerveza en la mano. El joven se negó a realizar la prueba de alcoholemia. 

En la madrugada de hoy lunes han sido detenidas dos personas por alcoholemias positivas. El vehículo conducido por un pamplonés de 35 años ha entrado con una de las ruedas delanteras reventadas y con el paragolpes roto en un control de seguridad ciudadana instalado en la Avenida de Guipúzcoa. También ha sido denunciado por posesión de sustancias estupefacientes. En la variante de Tudela, en la N-232 (Alfaro-Tudela-Zaragoza), un vecino de 40 años ha sido alcanzado tras dar marcha atrás para eludir un control de tráfico.

Otras ocho detenciones se produjeron el domingo, incluidas las practicadas en Peralta y en Lodosa. La Policía Municipal de Noáin derivó a la Foral la redacción del atestado contra una vecina de Pamplona de 33 años implicada en una colisión por alcance en una calle de la localidad, ocurrida sobre las 13 horas. A la mujer también se le imputan sendos delitos de residencia a agentes de la autoridad y desobediencia, por negarse a la prueba de alcoholemia. 


En un control de seguridad ciudadana instalado en Villava, los agentes de la Policía Foral detuvieron a un vecino de un concejo de Ultzama de 40 años, que cuadruplicó la tasa permitida, y a un vecino de Sarriguren de 40 años.  La Policía Municipal de Berriozar detuvo a un vecino de Pamplona de 37 años que conducía a una velocidad anormalmente reducida y de forma irregular por una calle de la localidad, caso que fue derivado a la Policía Foral. 


En Azagra, una patrulla interceptó al conductor de un vehículo que conducía por la localidad a una velocidad anormalmente reducida. Se trataba de un vecino de Calahorra (La Rioja) de 34 años. En un control de prevención de alcoholemias instalado en Tudela, un vecino de El Bayo (Zaragoza) de 29 años ofreció una tasa positiva.

Finalmente, la Policía Foral arrestó el sábado a cuatro conductores. Una patrulla interceptó a un vecino de Tudela tras observar cómo cometía una infracción al realizar un adelantamiento en la N-121 (Pamplona-Tudela), a la altura de Pueyo. En Noáin, en la Ronda de Pamplona, un vecino de la capital navarra de 39 años y un vecino de Huarte de 27 dieron positivo en un control preventivo instalado en el acceso al aeropuerto. Y en Azagra, tras ser sorprendido por una patrulla cuando conducía de forma zigzagueante, también arrojó una tasa de alcohol superior a los 0,65 miligramos por litro de aire espirado un vecino de 31 años.
Dos detenidos en Sangüesa por lesiones y amenazas con arma blanca
La Policía Foral ha detenido este fin de semana en Sangüesa a dos varones, uno menor de edad, de 16 años, y otro de 27, L.A.F., ambos vecinos de Valencia, en relación con una pelea ocurrida el viernes por la noche en el Paseo de los Pozancos. Se les atribuye sendos delitos de lesiones y amenazas con arma blanca. Dos personas resultaron heridas en la cabeza y una de ellas tuvo que ser trasladada al Hospital de Navarra. 

Una persona denunció ante la comisaría de la Policía Foral haber sido amenazado con un arma blanca por un joven mientras que sus dos acompañantes habían resultado heridos. Uno presentaba una herida inciso-contusa de nueve centímetros en la cabeza y, tras ser atendido en el centro de salud, tuvo que ser trasladado al centro hospitalario de Pamplona. El otro herido presentaba otro golpe en la cabeza, supuestamente a causa de un cabezazo. La Policía Foral puso a los detenidos a disposición del juzgado de instrucción de Aoiz. 
Alrededor de 25 hectáreas de matorral quemadas durante el fin de semana
Los bomberos de la Agencia Navarra de Emergencias intervinieron la semana pasada en la extinción de 75 incendios o conatos de incendio, 25 de ellos ocurridos durante el fin de semana y localizados, la mayor parte, en la zona media y sur de Navarra. 
Los más importantes fueron el declarado sobre las 14 horas del domingo en el barranco de Zarramendi de San Martín de Unx, con resultado de 13 hectáreas de monte no arbolado (matorral y cañizo) quemadas. Los bomberos consideran que el fuego fue intencionado, para aprovechamiento de pastos. En las labores de extinción intervinieron efectivos de los parques de Tafalla y Peralta. 
El viernes por la noche, un incendió arrasó dos hectáreas en Legasa (Bertitzarana), sofocadas por bomberos del parque de Oronoz, que también participaron en la extinción de otro incendio declarado el término Larraburu de Berroeta (Baztan), con resultado de diez hectáreas de matorral afectadas.
La ANE gestionó 4.625 incidentes durante la semana pasada

La Agencia Navarra de Emergencias gestionó durante la semana pasada, entre el lunes 10 y el domingo 16 de marzo,  un total de 4.625 incidencias, de las cuales 3.600 fueron de carácter sanitario (3.030 urgencias médicas, 338 urgencias farmacéuticas y 232 movilizaciones de ambulancias). 

Durante la semana, la ANE coordinó 71 accidentes, de los cuales 60 fueron viales y 10 laborales, así como 10 casos de carácter medio ambiental, 9 de ellos motivados por abandono de animales y 1, por un vertido. Igualmente, gestionó 402 incidentes de tipología variada, entre los que destacan 73 urgencias por activación de telealarmas de ancianos; 67 intervenciones para retirar obstáculos a la circulación o limpiezas de calzada; y 18 urgencias por malos tratos. 

Los bomberos intervinieron en 167 incidentes, de los cuales 75 fueron incendios forestales y 36, fuegos carácter urbano o de vehículos. La Policía Foral actuó con motivo de otras 214 incidencias y a otras policías fueron derivados 156 asuntos. 
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