El Gobierno y el Ayuntamiento de Aoiz organizan un programa de visitas al retablo mayor de la iglesia de San Miguel 


El público en general tendrá ocasión de visitar de cerca las figuras del retablo mayor de la iglesia de San Miguel de Aoiz, una de las grandes obras de la imaginería religiosa en Navarra, donde confluyen los estilos romanista y barroco, propios de los siglos XVI y XVIII. Las visitas podrán hacerse en grupos de cuatro personas y previa cita, aprovechando los andamiajes de las obras de restauración del retablo, que se iniciaron en noviembre del año pasado y se han terminado ahora. 


El Departamento de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra y el Ayuntamiento de Aoiz han llegado a un acuerdo para organizar este programa de visitas del público, que se tendrán lugar durante los días 17, 18, 21, 22 y 23 de junio, entre las 17:30 y las 19:30 horas, y, si la demanda es elevada, se estudiará extender las visitas al 19 y 20 de junio.


El objetivo es que se puedan admirar de cerca y en todo su esplendor, después de la restauración,  las figuras del retablo entre las que se conservan relieves y tallas del maestro romanista Juan de Anchieta. Las solicitudes deben hacerse en el Ayuntamiento de Aoiz (Tlfno.: 948 33 60 05) y los solicitantes deben ser mayores de 16 años y estar en condiciones físicas de transitar por un andamio.


El andamio se desmontará el día 29 de junio y al día siguiente por la tarde, a las 18:00 horas, Mercedes Jover, técnico de la Sección de Bienes Muebles y Arqueología del Gobierno de Navarra, ofrecerá una conferencia en la misma iglesia sobre la restauración del retablo.



El consejero de Cultura y Turismo, Juan Ramón Corpas Mauleón, ha cursado esta mañana una visita al retablo, cuya restauración ha dirigido y financiado su Departamento, con un coste de 108.112, 00 euros. El consejero ha estado acompañado en su visita por el alcalde de la localidad, José Javier Esparza Abaurrea.  
En el curso de su estancia en Aoiz, el consejero ha visitado también la Casa de Cultura de la localidad, cuya apertura está prevista para septiembre de este año y cuya obra civil está terminada y en gran parte también el equipamiento de sus instalaciones.


Corpas y el alcalde de Aoiz han tratado también de la futura restauración de un puente de la localidad, con fondos de la Confederación Hidrográfica del Ebro, en el marco de las actuaciones de adecuación del entorno del embalse de Itoiz.

El retablo mayor de San Miguel 


El retablo mayor la iglesia de San Miguel es una obra monumental, de 9 x 12,5 metros, en madera tallada de pino  y nogal, dorada al agua y policromada al óleo. Esta enorme máquina es el resultado de la fusión, armónica y excepcional en el arte religioso de Navarra, de un primitivo retablo romanista (s. XVI) del que fue autor el gran escultor guipuzcoano Juan de Anchieta, y del que todavía se conservan relieves, tallas, marcos y frontones, y de otro barroco, construido en 1745 por el retablista de Jaca, Juan Tornés, autor de la mazonería y de la escultura de bulto. Posteriormente, en 1753,   Pedro Antonio de Rada, pintó los dorados y policromados, y José Pérez de Eulate construyó la hornacina central con el conjunto dedicado a San Miguel, de estilo rococó. El retablo fue declarado bien de interés cultural por decreto foral el 22 de julio de 2002.

Cuando se abordó la restauración, el retablo ofrecía un aspecto sucio y apagado, fruto del polvo y la suciedad. En los años sesenta había sido objeto de un tratamiento contra termitas y un barnizado, que se oxidó con el tiempo y dio lugar al aspecto sucio que lucía la fábrica. La madera había perdido volumen y textura, por efecto de las termitas en algunos puntos y a consecuencia de desgaste de las superficies en las zonas más expuestas a los roces. La antigua costumbre de cubrir las imágenes en Semana Santa había dejado gran cantidad de clavos oxidados en la madera y roturas de cornisas y otros elementos sobresalientes. 


Ante esta situación, la restauración se ha propuesto tres objetivos: frenar los caños y las causas del deterioro, modificando las condiciones medioambientales; recuperar la integridad material de la obra consolidando sus elementos, y recuperar la calidad estética de la obra sin ocultar las huellas del paso del tiempo.


A este fin, se han llevado a cabo las siguientes tareas, después de documentar exhaustivamente el estado del retablo:

· Protección inicial durante el tiempo de las obras en zonas que revelaron riesgo de desprendimiento.

· Limpieza superficial para eliminar la suciedad acumulada, mediante aspiración y brochas suaves, eliminación de clavos y otros añadidos. 

· Desinsectación, mediante gaseado en una cámara estanca, embolsando el retablo completamente.

· Consolidación de la madera donde ha sido necesario, mediante resinas sintéticas y cargas inertes en las zonas más afectadas por las termitas; reconstrucción de las partes desaparecidas (molduras, cornisas, volutas), y consolidación de los anclajes de la estructura.

· Fijación de los elementos que lo necesitaron.
· Limpieza químico-mecánica de dorados y policromías para eliminar purpurinas, barnices oxidados y otros añadidos superficiales, y espátula térmica para zonas con mayor concentración de cera seca.

· Estucado y reintegración de faltas de pintura mediante pigmentos y tintas de acuarela.

· Aplicación de una película de protección final.

La Casa de Cultura


Como queda dicho, el Consejero de Cultura y Turismo ha visitado también la Casa de Cultura de la localidad, parcialmente terminada y cuya apertura está prevista para el próximo 29 de septiembre. 

Se trata de una infraestructura de nueva generación de 1.974,42 m2 de superficie construida, de los que 1.633,24 m2 corresponden a las dotaciones propias de la casa de cultura, y 341,18 m2 a biblioteca pública. En este momento se ha terminado la obra civil y se ha llevado a cabo el equipamiento escénico del salón de actos, los camerinos, y las salas multiusos y de exposiciones. Quedaría por equipar la biblioteca. La obra ha tenido un coste de 2,6 millones de euros, de los que el Gobierno de Navarra ha subvencionado 1,95 millones, es decir, el equivalente al 75% del coste total (redacción del proyecto, construcción y equipamiento).


Pamplona, 16 de junio de 2004
