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Detectados 13.100 dependientes grandes y severos tras valorar a 20.880 personas en tres años

La consejera García Malo ha realizado un balance sobre la aplicación de la Ley de Dependencia en Navarra

Jueves, 21 de enero de 2010.  La consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, María Isabel García Malo, acompañada por la directora general de Asuntos Sociales, y Cooperación al Desarrollo, Marta Álvarez Alonso, y la directora gerente de la Agencia Navarra para la Dependencia, Begoña Rodríguez Marcos, ha presentado un balance de la aplicación de la Ley de Dependencia en Navarra desde su inicio, hace tres años, que arroja el siguiente balance: del número total de personas valoradas, 20.880, se han detectado 7.017 grandes dependientes, 6.083 dependientes severos, 5.038 dependientes moderados y 2.742 no dependientes. Por lo tanto, el número de personas con derecho a prestaciones públicas, es decir, grandes dependientes y dependientes severos, asciende a 13.100 personas.

En estos tres años el Gobierno de Navarra ha destinado a la dependencia la cantidad global de 389.909.538, 16 euros, distribuidos de la siguientes forma: 104.163.728,57 euros en 2007; 133.314.560,31 euros en 2008, y 152.431.249, 28 euros en 2009, con lo que el incremento en este periodo ha sido del 46,33%. La consejera ha informado asimismo de que en 2010 también se produce un incremento respecto al año pasado del 10,31%. De estas cantidades la aportación del Estado en Navarra ha sido de 5.903.020 euros en 2007, lo que supone cerca de un 6% del presupuesto de ese año; 12.725.740 euros  en 2008, el 9,54%, y 24.774.992,60 euros en 2009, lo que supone un 16,25% del presupuesto. Respecto a esta última cifra, la consejera ha matizado que variará algo al alza y tampoco están incluidos los 5,8 millones de euros firmados en el convenio extraordinario de octubre de 2009, ya que su ejecución se realizará a lo largo de 2010. En palabras de la consejera, “la financiación que el Estado está aportando al sistema de atención a la dependencia en Navarra es claramente insuficiente e incumple lo dispuesto en la propia Ley de Dependencia, que, como sabrán, establecía una obligación de financiación al 33% por parte del Estado”.

Según los datos aportados en la comparecencia, el número total de personas que han recibido y están percibiendo una o más prestaciones públicas en estos tres años es de 10.770, “es decir, entre 2007 y 2009, el 82% de las personas con derecho reconocido han percibido o están percibiendo prestación pública”. Actualmente hay 8.916 personas valoradas con derecho a prestación, de las que 7.393 ya la están percibiendo, un 83%; el resto de las personas beneficiarias se encuentran en trámite. 
Respecto a las prestaciones que están percibiendo estas 7.393 personas y familias, 1.634 reciben atención residencial en una plaza pública en 2009 frente a las 966 del año 2007, lo que supone un incremento del servicio de atención residencial público el 69%. Además, en 2009 perciben servicio de atención residencial mediante prestación vinculada al servicio 393 personas, frente a las 107 del año 2007, lo que, según ha dicho la consejera, supone que en 2009 2.027 personas fueron atendidas en residencia a través del sistema público, frente a 1.073 en 2007, lo que supone un incremento del 89,3% de personas atendidas en residencias de forma pública.
En la actualidad hay 307 personas que son atendidas en centros de día públicos, de las que 247 perciben además, como prestación compatible, la ayuda para cuidados en el entorno familiar. En 2007, había 206 personas atendidas en Centro de Día público, de las que 193 percibían además la ayuda para cuidados en el domicilio. A estas cifras hay que sumar las 61 personas atenidas en centro de día que perciben una prestación vinculada al servicio, frente a 30 en 2007, lo que hace un total de personas usuarias de centro de día público de 368 personas en 2009, frente a las 236 de 2007, con un incremento del 56%.
El Servicio Telefónico de Emergencia cuenta en 2009 con 915 usuarios, de los que 728 lo compatibilizan recurso. En 2007 eran 563 personas, de las que 510 lo compatibilizaban con otro recurso, de forma que el incremento ha sido del 62,5%.

Otras 383 personas dependientes reciben el servicio de atención a domicilio municipal, de las que 381 lo compatibilizan con otro recurso. . Este servicio está financiado para las personas dependientes al 100% por el Gobierno de Navarra.
Por otra parte 5.058 personas y familias perciben en 2009 las ayudas económicas para cuidados en el entorno familiar, frente a las 3.881 del año 2007, en que se implantó esta ayuda, y las 5.639 de 2008. 
María Isabel García Malo ha subrayado en su intervención que el nuevo sistema social que se está construyendo en Navarra se basa en dos pilares fundamentales: en primer lugar en el desarrollo de todos los servicios, recursos y ayudas económicas que determinan  las Leyes y de la mayor calidad, y, en segundo lugar, en el respeto de la capacidad de elección de la persona usuaria (dependiente) sobre cómo quiere ser atendida. 
Asimismo, la consejera ha destacado que Navarra fue la primera Comunidad en poner en marcha lo que establecía la Ley de Dependencia. En este sentido, ha recordado que, al mismo tiempo que se aprobaba la Ley de Promoción de la Autonomía Personal y Atención a las personas en situación de Dependencia, que regulaba el derecho de las personas dependientes a ser atendidas, en Navarra se aprobaba la Ley foral 15/2006 de Servicios Sociales, con lo que la Comunidad Foral se convertía  en la primera en garantizar los derechos sociales de todos los colectivos usuarios de estos servicios. “Pasamos de este modo en Navarra –ha dicho la consejera- de un sistema social asistencialista, en el que la atención dependía de la consignación presupuestaria, a un sistema de garantía de derechos, en el que establecimos de forma clara los derechos y sus condiciones para estos colectivos y las obligaciones que asumía esta Administración, la del Gobierno de Navarra”.
Posteriormente, Navarra ha ido desarrollando diversos instrumentos que concretan la política social, también la concerniente a dependencia, como la Cartera de Servicios Sociales de Ámbito General, en vigor desde julio de 2008, y el I Plan Estratégico de Servicios Sociales de Navarra, instrumentos donde se concretan los derechos y las prestaciones. La consejera ha subrayado que el Plan Estratégico de Servicios Sociales fue aprobado por unanimidad por todas las fuerzas políticas que componen el Parlamento en diciembre de 2008, “lo que supone el mejor aval por la política social del Gobierno de Navarra en estos cuatro años”.
Conjugar estos dos principios es la clave del modelo navarro. Es decir, el Gobierno de Navarra tiene el compromiso de generar todos los recursos y de la mayor calidad para que la persona usuaria elija entre ellos cómo quiere ser atendida, de manera que no primamos ninguno sobre otro, ni imponemos el modo de atención. 
Otro aspecto importante y particular del sistema navarro es, en opinión de la consejera, la compatibilidad de las distintas prestaciones, de las ayudas y los servicios. Además, ha dicho, “en Navarra se ha alcanzado un acuerdo con los agentes económicos y los sindicatos más representativos sobre el modelo social de atención a la dependencia, y se han marcado retos sobre los que trabajar, como mejorar la calidad del empleo, generar servicios de calidad o potenciar el sector”. 
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