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SUCESOS

Ingresa en prisión por conducir ebrio, con el permiso retirado y negarse a someterse a la prueba de etilometría

Dos personas más han sido detenidas en las últimas horas por la Policía Foral por delitos también relacionados con el tráfico
Jueves, 20 de septiembre de 2007.  El Juzgado de Instrucción nº 5 de Pamplona ha ordenado el ingreso en prisión de un vecino de Pamplona de 62 años y lo ha condenado a nueve meses y diez días de prisión y una multa de 1.800 euros después de que fuera sorprendido en la madrugada de ayer por efectivos de la Policía Municipal de Ansoáin en esta localidad de la Comarca de Pamplona circulando bajo la influencia de bebidas alcohólicas, con el permiso de conducir retirado por sentencia judicial hasta abril de 2009 y, además, se negara a someterse a la prueba de detección del nivel de alcohol. La instrucción de las diligencias de este caso ha correspondido a la Policía Foral.


La actuación policial tuvo su origen a las 00:05 horas de ayer miércoles, cuando una patrulla de la policía local de Ansoáin advirtió la presencia de un turismo entre la calle Divina Pastora y la avenida de Ansoáin que realizaba una conducción lenta e irregular, con serios problemas para trazar correctamente la glorieta. El vehículo de los agentes, con los prioritarios activados, inició el seguimiento del turismo infractor que fue interceptado 700 metros más adelante, en la avenida Marcelo Celayeta, después de subirse en varias ocasiones a la mediana separadora de carriles.


El conductor, que presentaba evidentes síntomas de circular bajo el efecto de bebidas alcohólicas, se negó en repetidas ocasiones a efectuar la prueba de etilometría, por lo que fue detenido por un delito contra la seguridad del tráfico y otro de desobediencia grave. Se le trasladó a dependencias de la Policía Foral donde agentes del grupo de atestados confirmaron que tenía retirado el permiso de conducir hasta el 27 de abril de 2009 debido a dos sentencias condenatorias por alcoholemias anteriores. En sus antecedentes policiales también figura otra retirada de carné vigente hasta 2006.


Una vez completadas las diligencias judiciales, el detenido fue puesto en la mañana de ayer a disposición del Juzgado de Instrucción nº 5 de Pamplona, que decretó su ingreso en prisión con una pena que se eleva a nueve meses y diez días, de los cuales tres meses y diez días corresponden al delito de conducción bajo la influencia del alcohol, con el agravante de reincidencia, y seis meses por el delito de desobediencia grave por la negativa a someterse a la prueba de etilometría. Concluye la sentencia judicial con una pena de diez meses de multa a una cuota diaria de 6 euros, lo que supone un total de 1.800 euros. También se le condena a abonar las costas del proceso judicial.
Dos detenidos más en Noáin y Olazagutía por delitos contra la seguridad del tráfico
La Policía Foral ha detenido, además, en las últimas horas a dos personas, una en Olazagutía por conducir teniendo el carné retirado por sentencia judicial, y otra en Noáin por etilometría positiva de un joven pamplonés que había recuperado este martes el carné tras concluir su retirada temporal por una alcoholemia positiva anterior.


El primero de los arrestos, en Noáin, lo han llevado a cabo agentes de la División de Tráfico de la Policía Foral. El arrestado es un vecino de Pamplona de 30 años acusado de un delito contra la seguridad del tráfico por conducir bajo la influencia del alcohol. Se da la circunstancia que este joven recuperó el carné de conducir el martes tras cumplir una sentencia del Juzgado de lo Penal nº 1 de Córdoba que le retiró el permiso por espacio de 8 meses. El joven pamplonés ha sido arrestado a las 4:25 horas después de que una patrulla de tráfico advirtiera una conducción irregular con continuos cambios de carril y con constantes frenazos. Tras ser sometido la prueba de verificación del nivel del alcohol en aire espirado ofreció una tasa casi seis veces a la superior a la permitida para la conducción. Antes de quedar en libertad a las 8 horas, el detenido ha recibido citación judicial para comparecer mañana ante el Juzgado de Instrucción nº 2 de Aoiz por la modalidad de juicio rápido.


Por otra parte, también en la madrugada de hoy, a las 5:50 horas, ha sido detenido por efectivos de la División de Tráfico de la Policía Foral un vecino de Olazagutía de 42 años y de nacionalidad marroquí como presunto autor de un delito contra la Administración de Justicia, al conducir con el permiso retirado por sentencia judicial firme hasta febrero de 2008 dictada por un juzgado de Vitoria. La detención se produjo en el transcurso de un control estático de documentación en el acceso al Polígono Industrial de esta localidad de la Burunda.

Desvío del tráfico en la Autovía del Norte (A-1) por un accidente ocurrido en la vertiente guipuzcoana del puerto de Etxegarate

El Centro de Control de Carreteras y la Policía Foral han procedido esta mañana, entre las 9 y las 11:50 horas, al desvío del tráfico que circulaba por la Autovía del Norte (A-1) con sentido Francia por un accidente entre un camión de carga y una furgoneta registrado en la vertiente guipuzcoana del puerto de Etxegarate y que ha colapsado el tráfico por los dos carriles de ese sentido de la circulación.

El desvío, del que también se ha informado a través de los paneles de información del Gobierno de Navarra, ha consistido en dirigir la circulación sentido Guipúzcoa y Francia por las autovías de la Barranca (A-10) y de Leitzaran (A-15).

Sofocado un incendio de cinco hectáreas en Monteagudo y dos fuegos agrícolas menores en Tudela y Arróniz

El Servicio de Bomberos del Gobierno de Navarra intervino ayer en tres ocasiones para sofocar fuegos de vegetación en Monteagudo, Tudela y Arróniz.

Cronológicamente, el primero de los incendios fue el observado en una rastrojera de Arróniz, donde un agricultor había iniciado una quema para la que contaba con autorización sin haber consultado previamente, como obliga la normativa foral, si las autorizaciones para el día de ayer eran efectivas, información que se facilita telefónicamente a los agricultores a diario dependiendo de las condiciones climatológicas previstas para cada jornada. Preventivamente, los bomberos de la Agencia Navarra de Emergencias procedieron a sofocar esta quema agrícola.

Sobre las 16:15 horas se produjo otro incendio de matorral y arbolado en el término de Valdetellas de Tudela, que afectó a una hectárea de superficie, destacando una zona con medio centenar de pinos de reciente repoblación. En la extinción, que se prolongó por espacio de una hora, participaron tres dotaciones de bomberos con base en la capital ribera.

Finalmente, el incendio más destacado de la jornada de ayer tuvo lugar en Monteagudo, donde sobre las 21:30 horas, ya de noche, se declaró un incendio en una zona mixta de pastizal, matorral y frutales. Dos dotaciones del parque de bomberos de Tudela han trabajado en Monteagudo hasta pasada la una de la madrugada y el incendio ha finalizado con una superficie afectada de 5 hectáreas desarboladas y 0,2 has. de arbolado, principalmente almendros, uno de los cuales tuvo que ser serrado y retirado de un camino al que había caído.
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