INTERVENCIÓN DEL EXCMO. SR. D. MIGUEL SANZ SESMA, 
PRESIDENTE DEL GOBIERNO DE NAVARRA, CON MOTIVO DE LA INAUGURACIÓN DE LA NUEVA SEDE DE TRACASA EN SARRIGUREN


Sr. Vicepresidente Segundo del Gobierno de Navarra. Autoridades. Sra. Viceministra de Hacienda de Costa Rica (Jenny Philips). Señoras y señores. Buenos días a todos:


Inaugurar una nueva sede, siempre es un momento propicio para hacer balance del camino recorrido y trazar los proyectos y aspiraciones que esperamos alcanzar en el futuro. Y ése es el objetivo que pretendo conseguir con estas palabras que me corresponde dirigirles como Presidente del Gobierno de Navarra, en la inauguración de esta magnífica sede de una empresa pública ejemplar de nuestra Comunidad Foral como es Trabajos Catastrales S.A., una empresa consolidada a través de sus 26 años de actividad y de su notable cartera de clientes en la que se cuentan países de distintos continentes, instituciones de las diferentes regiones españolas y un sinnúmero de entidades de la propia Navarra.


En primer lugar quiero destacar que Tracasa es un símbolo de la evolución que el sector público español, y particularmente el navarro, -adelantado en éste como en otros tantos aspectos- llevó a cabo desde los momentos de la Transición Política, para afrontar de una forma más eficaz y eficiente las funciones encomendadas a las instituciones públicas.


De todos es sabido que la confección de un buen catastro, de una base de datos completa y fidedigna de la riqueza territorial, es un instrumento básico y esencial para llevar a cabo prácticamente todas las políticas públicas: la impositiva, la agraria, la de comunicaciones, la de ordenación del territorio, la urbana, etc. Navarra, en los primeros años 80 priorizó con gran acierto esta materia y de ello se derivaron grandes facilidades para adoptar muchas e importantes decisiones políticas y sociales. Y el trabajo de Tracasa en esta materia no se quedó en los límites geográficos de nuestra Comunidad Foral, sino que los trascendió, ofreciendo sus métodos, sus técnicas innovadoras a clientes institucionales y empresas de otras regiones y países, es decir internacionalizando su actividad y ofreciendo un buen servicio y, en consecuencia, dando una buena imagen de Navarra como región española y europea avanzada, innovadora y capaz.  


También es preciso destacar que en Navarra, Tracasa ha participado en los principales procesos de modernización llevados a cabo en el último cuarto de siglo en prácticamente todos los ámbitos de la acción de gobierno y ha constituido, además, una experiencia a imitar en todos los ámbitos de la gestión que llevan a cabo las administraciones públicas.


Podemos decir con satisfacción que Tracasa es hoy una empresa de servicios con acrisolado prestigio y renombre nacional e internacional en ingeniería territorial y catastro, con amplia experiencia en sistemas de información de ámbito general dirigidos a las administraciones públicas de rango estatal, regional o local y que participa en el mercado en régimen de competencia con otras empresas públicas y privadas. 

Competir en el siglo XXI no es una misión que resulte nada fácil. La entrada con fuerza de los países emergentes en el contexto global está dando origen a un nuevo mundo, que algunos han venido a llamar “multipolar”. Y competir en este mundo multipolar exige replantearse muchos fundamentos de las empresas; sobre todo, aquellos relacionados con el capital, el talento, la innovación, los recursos y, cómo no, los nuevos consumidores. En definitiva, las ventajas competitivas de hoy dejan de ser ventajas competitivas del mañana.


He aquí pues, los retos importantes que Tracasa debe abordar en los próximos años: su diversificación, la incorporación de nuevos ámbitos de actividad en el campo de los servicios a las administraciones públicas, y el incremento de su internacionalización. Retos para los que comprometo públicamente el apoyo y el impulso responsable del Gobierno de Navarra para con Tracasa.


El objetivo de que Navarra siga siendo en los próximos años la región más competitiva de España y una de las mejores regiones de Europa; la meta de que Navarra acceda claramente, en el contexto internacional, al grupo de las regiones innovadoras, tecnológicas, avanzadas, desarrolladas y solidarias, depende de que empresas navarras como ésta de Tracasa, den un paso adelante en innovación, en calidad y en internacionalización.


Inauguramos hoy esta nueva y magnífica sede de Tracasa, que ha sido ejecutada y financiada al amparo del “Plan Navarra 2012”, plan que, como ustedes conocen,  contribuye a paliar de forma significativa los efectos de la crisis económica y a ofrecer un marco estable y de confianza al conjunto de la sociedad de Navarra, para recuperar de forma notable la posible pérdida de empleo en el sector de la construcción. Supone pues, esta sede, uno de los objetivos ya alcanzados del Plan Navarra 2012, que sirve por tanto, de estímulo, para la realización, en tiempo y forma, del resto de los proyectos.


Este magno edificio de Tracasa, permite además la ubicación de otras empresas líderes internacionales, como lo es Gamesa, en el ámbito de las energías renovables; o  sociedades con un perfil más instrumental de la Administración Foral, como Opnatel o Comunicación e Información al Ciudadano. 


Para concluir estas palabras quiero felicitar cordialmente al magnífico equipo humano que conforma esta empresa ejemplar y que, como todos sabemos, es la clave de su éxito y de su brillante funcionamiento a lo largo de los 26 años de su actividad. Está muy claro de que nunca puede hablarse de buenos o malos proyectos, de buenas o malas empresas, sino de proyectos y empresas bien gestionados por personas preparadas, trabajadoras e ilusionadas con su tarea, que son los buenos proyectos; o proyectos mal gestionados por personas inadecuadas que nunca alcanzarán los objetivos planteados. 

En Tracasa, desde sus inicios, se ha conformado un equipo de profesionales especializados de reconocido prestigio, que concentra conocimiento y décadas de experiencia en la implantación y utilización de tecnologías en las distintas áreas de actividad y que ha sabido transmitir esa cultura de calidad, de rigor, de buen hacer, hasta convertirla en el elemento característico y diferenciador de Tracasa. Así pues, a todos los empleados de Tracasa os felicito y deseo que estas nuevas instalaciones, más cómodas, más capaces, os sirvan para continuar vuestro importante trabajo con ánimo ilusionado y con renovado entusiasmo.


Quiero también felicitar a cuantos han participado en la realización de este notable edificio, a las empresas y profesionales que lo han proyectado, construido y equipado, a las empresas que se ubican en el mismo, y al Ayuntamiento del Valle Egüés, que ha colaborado decididamente en la implantación de Tracasa en este lugar.


Y quiero agradecer muy especialmente la presencia en este acto de Dña. Jenny Phillips, Viceministra de Hacienda de Costa Rica, al mismo tiempo que le brindo la disposición del Gobierno de Navarra para establecer vínculos de colaboración con Costa Rica, tanto en el ámbito del Catastro como en otras materias. 

Nada más.¡Enhorabuena a todos! ¡Y muchas gracias!
Sarriguren, 21 de noviembre de 2008.
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