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Lunes, 12 de marzo de 2007.  El Gobierno de Navarra ha celebrado esta mañana sesión ordinaria, bajo la presidencia del Presidente, Miguel Sanz Sesma.   Entre otros, el Gobierno ha aprobado los siguientes asuntos:
DEPARTAMENTO DE EDUCACIÓN

El Gobierno de Navarra acuerda actualizar los módulos económicos de los conciertos educativos

Lunes, 12 de marzo de 2007.   Un acuerdo del Gobierno de Navarra ha  autorizado al Departamento de Educación a asumir y ejecutar las modificaciones del Acuerdo Complementario que adoptaron el pasado 6 de febrero las organizaciones sindicales y patronales del sector de la enseñanza concertada, y que modifica los módulos económicos establecidos con anterioridad en el Acuerdo de Mejora Progresiva de la Calidad de la Educación y de las Condiciones de Trabajo en el Sector de la Enseñanza Concertada de 10 de marzo de 2005.  


De acuerdo con la nueva redacción existe una cuantía disponible adicional destinada a la mejora de la calidad de la enseñanza de 2.064.771 euros, para favorecer progresivamente la analogía retributiva de los profesores de la enseñanza concertada de 1.688.903 euros, y otra cuantía de 375.868 euros, para  el sostenimiento  del funcionamiento ordinario de los centros concertados,  rubro en el que se incluye los gastos del personal de administración y servicios.


Así, este nuevo acuerdo se traduce en la modificación de los módulos económicos de los conciertos educativos fijados en la Ley Foral de Presupuestos Generales de Navarra para el ejercicio del año 2007, de conformidad con la modificación propuesta, que fija los importes anuales de los nuevos módulos económicos aplicables desde enero hasta diciembre de 2007. 


El presente acuerdo ha autorizado al Departamento de Educación, finalmente, a comprometer, según requiera la gestión de los conciertos, las cuantías derivadas de los mismos, que ascienden en el año 2007 a 2.064.771 euros, disponibles ya en los presupuestos para este ejercicio.
DEPARTAMENTO DE EDUCACIÓN

Educación subvencionará las obras de habilitación de la 2ª planta del Colegio Público Virgen Blanca de Huarte

Lunes, 12 de marzo de 2007.  El Gobierno ha dado visto bueno al texto del convenio  de colaboración entre el Departamento de Educación y el Ayuntamiento de Huarte, para acometer los gastos de las obras de redistribución y habilitación de la segunda planta del Colegio Público Virgen Blanca de Huarte (Pamplona), y ha aprobado una cuantía máxima de 320.405 euros para que el Departamento de Educación ejecute estos compromisos.

            El Ayuntamiento de Huarte realizará las obras necesarias para redistribución y habilitación de la segunda planta y asumirá inicialmente los  costes, responsabilizándose del abono de honorarios y certificaciones de obras hasta la finalización  de  la obra y su entrega. Los trabajos deberán estar finalizados en su totalidad antes de terminado el curso escolar 2008-2009. La nueva planta permitirá habilitar cuatro aulas y una sala de usos múltiples.

            El Departamento de Educación reintegrará al Ayuntamiento de Huarte hasta una cantidad máxima de 320.405 euros, de costes de redacción del proyecto, dirección de obra y ejecución  material  de la misma, con cargo al presupuesto del año 2007. 

Con independencia  de ello, el Ayuntamiento de Huarte podrá solicitar subvención para obras de mejora en el edificio, acudiendo a la convocatoria correspondiente de ampliación de la escalera de evacuación y realización de los servicios de la planta segunda planta que no son objeto de este convenio. 

DEPARTAMENTO DE BIENESTAR SOCIAL, DEPORTE Y JUVENTUD

Aprobada la interposición de un recurso de inconstitucionalidad contra la Ley de Promoción de Autonomía Personal y Atención a personas en situación de dependencia 

Lunes, 12 de marzo de 2007.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se aprueba la interposición de un recurso de inconstitucionalidad contra la Ley 39/2006, de 14 de diciembre, de Promoción de la Autonomía Personal y Atención a personas en situación de dependencia, al considerar que determinados preceptos recogidos en ella vulneran competencias exclusivas de la Comunidad Foral en materia de asistencia social. 


Los artículos que se recurren pueden agruparse en dos bloques. Así, por un lado figuran los artículos 5.4, 8.2 (a, b, c y d), 10, 11.1, 14.3, 14.5 y 14.7, 17, 18, 19, 20, 32.3 párrafo segundo, 33.3. y las Disposiciones Finales Cuarta y Quinta, referidos al Nivel de Protección Acordado, es decir, aquel que se desarrolla y financia mediante convenios entre el Estado y las Comunidades Autónomas. En este sentido, cabe indicar que la Ley de Dependencia prevé tres niveles de protección: un primer Nivel Mínimo o Básico, financiado y garantizado por el Estado; un segundo Nivel Acordado, y un tercer Nivel Adicional, propio de cada comunidad autónoma y financiado íntegramente por éstas. 


El recurso referido a este bloque se fundamenta en que el Gobierno de Navarra entiende que el Nivel Acordado no garantiza la igualdad en toda España y, por tanto, no cabe regularlo en aplicación del artículo 149.1-1ª de la Constitución Española, que otorga al Estado competencias para regular las condiciones básicas que garanticen la igualdad de todos los españoles en el ejercicio de los derechos y en el cumplimiento de los deberes constitucionales. Esto supone que el Estado únicamente podrá regular aquello directamente relacionado con éstos. Es decir, el Gobierno de Navarra no recurre el nivel mínimo de derechos y prestaciones, que queda garantizado para toda España, sino todo aquello que va por encima de este nivel, ya que vulnera las competencias en materia de servicios sociales de la Comunidad Foral. 


El otro bloque engloba los artículos, 8.2., letras e y g, 16.1, 21.1, 27.1, 28.5, y del 42 al 47, y el recurso del Gobierno de Navarra está motivado en que no regulan el Derecho, sino el marco organizativo y el ámbito material, lo que recorta las competencias de las Comunidades Autónomas y no se puede amparar en el artículo 149.1.1ª.


El Gobierno de Navarra solicitó en su día Dictamen del Consejo de Navarra, pero dado que finaliza el plazo para interponer el recurso ha acordado su interposición “ad cautelam”. El Gobierno de Navarra tampoco descarta que pueda reunirse la Junta de Cooperación Navarra-Estado, si lo entiende conveniente la Administración General del Estado, para poder tratar sobre este recurso.
DEPARTAMENTO DE AGRICULTURA, GANADERÍA Y ALIMENTACIÓN

Autorizado un gasto plurianual para financiar ayudas a infraestructuras ganaderas

Lunes, 12 de marzo de 2007.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se autoriza un gasto plurianual para financiar ayudas a infraestructuras ganaderas. 


Esta autorización es necesaria al tratarse de un gasto que afecta a varios ejercicios presupuestarios. En concreto, de los 3.293.192 millones € previstos, 1,6 millones € se abonarán con cargo al ejercicio de 2007, mientras que los 1,6 millones € restantes corresponderán a los presupuestos de 2008. 
DEPARTAMENTO DE AGRICULTURA, GANADERÍA Y ALIMENTACIÓN

Aprobada la desafectación de un terreno comunal del Concejo de Auza para su posterior permuta

Lunes, 12 de marzo de 2007.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se aprueba la desafectación de un terreno comunal del Concejo de Auza para su posterior permuta, y se declarara de utilidad pública. 


En concreto, se trata de 130 m2 de terreno comunal ubicados en el paraje de “Oiana”, que se permutarán por 65 m2 de propiedad particular, situados en el paraje “Kanposandualdea”, con el fin de obtener el terreno necesario para ampliar el cementerio de Auza. 
DEPARTAMENTO DE ECONOMÍA Y HACIENDA

El Gobierno prorroga la cesión de uso de la iglesia de San Juan de Cizur Menor a la Orden de Malta

Lunes, 12 de marzo de 2007.  El Gobierno de Navarra ha acordado en su sesión de hoy prorrogar la cesión de uso de la iglesia de San Juan, sita en Cizur Menor y más conocida como Encomienda de San Juan, a la Soberana Orden Militar y Hospitalaria de San Juan de Jerusalén, más conocida como Orden de Malta, para la realización de actividades de difusión cultural e información dirigidas a los peregrinos del Camino de Santiago.

Esta cesión fue acordada por el Gobierno en 1997 por un plazo de cinco años; prorrogada por otros cinco en 2002 y ahora de nuevo prorrogada por un periodo igual. La prórroga se hace en las mismas condiciones  que se hizo la inicial cesión de uso en 1997.

Durante el periodo de cesión, la Orden de Malta ha mantenido abierto al público el edificio, ha celebrado en su interior actos culturales  y ha llevado a cabo tareas de información a turistas y peregrinos jacobeos en número creciente hasta una cifra estimada en 350.000 visitantes. En este sentido, el Departamento de Cultura y Turismo considera que se han cumplido los fines de la cesión y aconseja al Gobierno su prórroga. La Orden de Malta está inscrita en el Registro de Asociaciones como institución dedicada a “derechos humanos y hermandades militares”.
DEPARTAMENTO DE ECONOMÍA Y HACIENDA

El Gobierno de Navarra aprueba la adquisición de un local para Hacienda y el Tribunal Administrativo

Lunes, 12 de marzo de 2007.  El Gobierno de Navarra ha aprobado en su sesión de hoy la adquisición por contratación directa de un local sito en la calle Esquíroz 20 bis, bajo, de Pamplona, que gestionará el Departamento de Economía y Hacienda  para satisfacer necesidades organizativas de la Hacienda Tributaria, el Tribunal Económico Administrativo de Navarra y las direcciones generales de la Función Pública y de Justicia.

El local se compra a la compañía mercantil “Centro Deportivo Navarro de Alto Rendimiento S.L.” por un importe de 3,3 millones de euros. El local consta de sótano (1.036 m2) y planta baja (496 m2), si bien es posible realizar un nuevo forjado en el techo del sótano para completar toda la superficie de la planta baja (1.532 m2) para su aprovechamiento como oficinas administrativas. El proyecto cuenta con el informe favorable del Ayuntamiento de Pamplona.
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