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El Gabinete de Prensa del Gobierno de Navarra publicó 3.164 informaciones el año pasado
Como novedad, la memoria de la Dirección General de Comunicación destaca la incorporación de resúmenes de vídeo a su oferta informativa
Viernes, 12 de marzo de 2010.  El Gabinete de Prensa del Gobierno de Navarra publicó 3.164 informaciones el pasado año a través de su web www.navarra.es, según recoge la memoria de la Dirección General de Comunicación correspondiente a 2009. Como novedad, las informaciones principales han comenzado a emitirse con resúmenes de vídeo accesible para los internautas. 
  Del total de notas de prensa publicadas, 392 estaban relacionadas con la actividad institucional del Gobierno de Navarra. En cuanto a la información departamental, Presidencia, Justicia e Interior fue el que más noticias emitió con 346, seguido de Cultura y Turismo con 326 y de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte con 276. Las informaciones relacionadas con Seguridad y Emergencias fueron 351.
Respecto a las ruedas de prensa y otros actos informativos convocados por el Gabinete de Prensa, se emitieron un total de 955 convocatorias para cubrir los eventos organizados por el Ejecutivo. De ellas, 168 se correspondieron con actos institucionales organizados por el Gobierno de Navarra. Por departamentos, Salud fue el que más convocatorias emitió, concretamente, 121. Le siguen Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte con 97 y Cultura y Turismo con 96. 

Por otro lado, hay que recordar que la Dirección General de Comunicación contó con un presupuesto de 6,3 millones de euros durante el pasado año, de los que ejecutó el 93,53%. Por su impacto presupuestario (47,6% de lo presupuestado), destaca la partida de ayudas a la producción audiovisual de las televisiones navarras con licencia para emisión digital, que suma tres millones de euros. 

Resúmenes en vídeo
La memoria de la Dirección General de Comunicación se hace eco, además, de la incorporación de resúmenes de vídeo, de aquellas informaciones de carácter relevante, a su oferta informativa. Estos audiovisuales complementan a los soportes, tanto literario como fotográfico y de documentación adjunta, que constituyen las noticias publicadas. 

La novedad radica en que, desde finales del pasado año, se ofrece un resumen en vídeo que encabeza la información y que contiene lo esencial de la noticia. Los vídeos se han sumado a otros soportes audiovisuales, como el vídeo y audio íntegro de los actos que tienen lugar en el Palacio de Navarra, que ya se venían ofreciendo. 
Por otra parte, se llevó a cabo una reordenación completa de los contenidos de la web del Departamento de Relaciones Institucionales y Portavoz del Gobierno (del que depende la Dirección General de Comunicación) y se continuó con las reuniones con los responsables de todos los departamentos para mejorar la oferta del portal del Ejecutivo. 

Campañas de publicidad
La memoria recoge, además, que la Dirección General de Comunicación gestionó durante el año pasado la inversión de 5,3 millones de euros, IVA incluido, en actuaciones de publicidad institucional del Gobierno de Navarra, un 21,8% menos que la inversión registrada en el ejercicio anterior (6,8 millones de euros), debido a la reducción de las partidas previstas en los Presupuestos Generales de Navarra para este concepto. 

Cabe destacar que el modelo centralizado de gestión de la publicidad de toda la Administración foral permite obtener descuentos en la contratación de espacios en los medios de comunicación, que se sitúan entre el 5% y el 70%, dependiendo de los medios. Gracias a ello, el Gobierno de Navarra ahorró el pasado año cerca de 400.000 euros. 

  Las principales campañas realizadas durante 2009 fueron la promoción de la marca turística Reyno de Navarra (2,5 millones de euros), el Plan Anticrisis (338.059 euros), el Día de Navarra (218.934 euros), la Campaña de la Renta (178.361 euros), la Campaña de sensibilización ante la inmigración (173.993 euros) y la Campaña de TDT (158.527 euros). 
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