INTERVENCION DEL EXCMO. SR. D. MIGUEL SANZ SESMA, 
PRESIDENTE DEL GOBIERNO DE NAVARRA EN LA 
INAUGURACIÓN DE LA FERIA INTERNACIONAL DEL VINO ECOLÓGICO


D. Francisco Robles, Presidente de la Federación de Empresas con Productos Ecológicos. D. Edorta Lezaun, Presidente de la Asociación de Empresas de Agricultura Ecológica de Navarra. D. Ignacio Bidegain, Coordinador de la Feria. Sras. y Sres. Amigos  todos: 


El vino es uno de los productos que mejor define y sintetiza el carácter acrisolado y trabajador, tradicional e innovador, de Navarra, al tiempo que nos relaciona con otros pueblos y países de nuestro entorno geográfico con los que compartimos la costumbre milenaria del cultivo de la vid.

Por eso, inaugurar hoy en Pamplona, esta Feria Internacional del Vino Ecológico supone un motivo de gran satisfacción, ya que nos muestra conjuntamente el ingente trabajo realizado por muchos profesionales de la producción y la distribución del vino ecológico, que resulta cada vez más apreciado y demandado por el conjunto de los ciudadanos.


Podemos decir perfectamente que en la elaboración del vino ecológico se conjugan la tradición y la modernidad, la esencia de un producto cultivado en nuestras tierras desde hace miles de años, con el interés novedoso y creciente por la agricultura ecológica, respetuosa con el medio ambiente y ensalzadora de los valores originarios del cultivo de la tierra.


Navarra cuenta con cerca de 1.000 Has de viñedos que producen uvas ecológicas, con una destacada cuota del 6% de la producción española. Además, nuestras bodegas están siendo distinguidas en numerosos certámenes de vino ecológico, por lo que bien podemos decir que, en el ámbito del vino ecológico, Navarra destaca no sólo por su cantidad sino también y especialmente por su calidad.

El Gobierno de Navarra ha puesto en marcha importantes medidas de apoyo al sector vitivinícola, cifradas en 2 millones de euros, que impulsan la implantación de medidas agroambientales y desarrollan un Plan Estratégico del Vino con participación de todos los agentes del sector.


El apoyo a la celebración de esta Feria Internacional en Pamplona es una de las iniciativas impulsadas por el Gobierno de Navarra, en la que su acción se conjuga con la de la Asociación de Empresas de Agricultura Ecológica de Navarra y con la Cámara Navarra.

Estamos convencidos de que la producción del vino ecológico es uno de los puntos fuertes del sector vitivinícola de Navarra y por eso hemos conducido nuestros esfuerzos, y también nuestra ilusión y nuestra imaginación, hacia la organización de este importante evento: la Feria Internacional del Vino Ecológico, con participación de las empresas navarras del sector y con la presencia de importantes exportadores. 

Una Feria que pretende encontrar su lugar destacado y relevante como el punto de referencia del suroeste de Europa -de la zona vitivinícola de España, Portugal, Italia y sur de Francia, más los archipiélagos de Baleares, Canarias, Azores y Madeira- del mismo modo que Millésime Bio, la importante feria de Montpellier ha alcanzado el general reconocimiento como referencia de la vitivinicultura ecológica en general.   


Quiero felicitar cordialmente a todos cuantos han hecho posible esta Feria: a la Asociación de Empresas de Agricultura Ecológica de Navarra y demás promotores, colaboradores y patrocinadores, así como a las bodegas y otras empresas participantes, que han querido unir sus esfuerzos para resaltar la importancia de un producto de calidad, con grandes virtudes y propiedades como es el vino, auténtico protagonista de este Salón, un vino producido con un cuidado exquisito y con un respeto absoluto al medio natural, para satisfacer así los sentidos y las sensibilidades de un público que cada vez más quiere consumir productos ecológicos.

Deseo de corazón que esta feria sea todo un éxito, que sirva para elevar el conocimiento y la consideración de los vinos ecológicos y también para mostrar el importante trabajo que en este ámbito se realiza en Navarra, como consecuencia de una apuesta decidida, responsable y acertada, hacia un futuro mejor para todos.


¡Muchas gracias! ¡Enhorabuena!

Baluarte, 11 de mayo de 2010
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