COMENTARIO METEOROLÓGICO DEL MES DE JULIO DE 2003


En el mes de julio, al igual que como viene sucediendo desde el mes de marzo, se han registrado unas temperaturas medias por encima de lo esperado, sin llegar a presentar los valores tan extremos del mes de junio. En cuanto al aspecto pluviométrico cabe destacar las escasas precipitaciones registradas a lo largo del mes.


Las precipitaciones han sido esporádicas y de ligera cuantía, produciéndose principalmente en la Zona Nordoccidental a excepción de los fenómenos tormentosos registrados los días 14, 15, 20 y 23 que dejaron a su paso precipitaciones más repartidas a lo largo de la geografía. Cabe destacar que las tormentas del día 15 vinieron acompañadas de granizo en la Zona Norte y Media de Navarra produciendo daños en algunos cultivos. Los porcentajes de precipitación respecto a los valores medios han sido en general inferiores al 25%, a excepción de ciertas áreas de la Zona Nordoriental y de la zona de mayor influencia cantábrica en donde han oscilado entre el 40 y el 70%. Cabe reseñar que en varias estaciones no se ha superado el 10% de lo normal. El número de días de lluvia registrados en los observatorios se ha mantenido por debajo de lo esperado.


Las temperaturas han experimentado una variación en el tiempo, alternándose días calurosos con otros de alivio térmico. En su conjunto las temperaturas medias se han mantenido en general entre 1 y 2ºC por encima de lo normal, exceptuando la zona de mayor influencia cantábrica donde han sido ligeramente superiores a la media y en la zona septentrional de los Pirineos en donde se han superado en alguna estación los 2ºC de anomalía térmica. La segunda semana del mes ha resultado ser la más calurosa, alcanzándose en varios días consecutivos temperaturas superiores a los 35ºC en bastantes estaciones meteorológicas.


En resumen, julio se ha caracterizado por ser un mes seco y caluroso. En el actual año agrícola la precipitación acumulada se mantiene en general entre el 90-130% de lo esperado. Al finalizar el mes la capacidad de los embalses se encontraba próxima al 50%.

