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El Presidente Sanz asiste en FITUR a la presentación de Navarra como destino turístico 

En esta edición, y por primera vez, el stand de la Comunidad Foral ha contado con la actuación de los Gigantes y Cabezudos de Pamplona

Jueves, 21 de enero de 2010.  El Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma, ha visitado este mediodía el stand de Navarra en la Feria Internacional de Turismo (FITUR), que se celebra en el Recinto Ferial Juan Carlos I de Madrid, entre los días 20 y 24 de enero. Tras ser recibido por el presidente de IFEMA y ex-alcalde de Madrid, José María Álvarez del Manzano, en la puerta norte del recinto, el Presidente, acompañado por el consejero de Cultura y Turismo, Juan Ramón Corpas Mauleón; la presidenta del Parlamento, Elena Torres; y la alcaldesa de Pamplona, Yolanda Barcina, ha conocido los diferentes contenidos que conforman el stand de la Comunidad Foral, con motivo de la celebración hoy del Día de Navarra en Fitur. 
Tras una proyección en 3D en la que se podían observar los diferentes recursos turísticos de Navarra, se ha celebrado un acto de presentación de la oferta de la Comunidad Foral para 2010, así como de la campaña elaborada como medida anticrisis “Navarra te recibe gratis”. 
Además, el stand de Navarra ha recibido la visita, por parte del Gobierno de Navarra, de la consejera de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones, Laura Alba Cuadrado; la directora de Transportes, Susana Labiano; así como el director de Turismo, Carlos Herce. También han acudido miembros de la Mesa y Junta de portavoces del Parlamento de Navarra, el senador Francisco Javier Tuñón San Martín, representantes políticos, y miembros de las empresas y del sector turístico, entre otros.

El Presidente Sanz ha definido la oferta turística de Navarra como “integradora, abierta al mundo y solidaria”. Sanz se ha referido a la Comunidad Foral como locomotora de España que busca salir adelante “en esta situación compleja que vivimos”, a través de la innovación, la investigación, y las posibilidades que ofrece el sector del turismo. En este sentido, ha enfatizado en el modelo turístico cultural de Navarra, con las distintas iniciativas emprendidas y las que están actualmente desarrollándose (Centro temático de los Sanfermines o Museo del Carlismo). 

Por su parte, el consejero Corpas se ha referido a FITUR como un reto, un desafío, pero también una oportunidad para Navarra. Corpas ha centrado su intervención en la campaña anticrisis “Navarra te recibe gratis” para adelantar que a partir del 1 de marzo esta medida se verá ampliada con nuevas ayudas a los alojamientos y a la restauración, además de nuevas infraestructuras como el Circuito de Velocidad de Los Arcos o la recuperación del patrimonio artístico.
Tras la presentación, los reyes europeos de la Comparsa de Gigantes y Cabezudos de Pamplona, presentes por primera vez en FITUR con motivo de su 150 aniversario, ha realizado una actuación. A continuación, los asistentes han podido conocer el futuro Circuito de Velocidad de Los Arcos mediante el simulador virtual instalado en el stand de Navarra y, por último, se ha ofrecido una degustación de productos de la Comunidad Foral. 
Visita a empresas de Navarra y presentaciones de los consistorios 
Dentro de los actos programados con motivo del Día de Navarra en FITUR, el Presidente ha visitado también el stand de varias empresas navarras presentes en la feria: las cadenas hoteleras Cenit, AC Hoteles, NH y Abba Reino de Navarra, así como el Hotel Puerta del Camino.
Por la tarde, está previsto que se desarrollen varias presentaciones. En la primera de ellas, el Ayuntamiento de Pamplona expondrá su oferta turística y cultural para este año. A continuación, la Asociación Ruta del Vino del Camino de Santiago presentará la primera edición de la “Guía para el Viajero: Enoturismo en el Camino de Santiago”. 
Por su parte, el Ayuntamiento de Zugarramurdi expondrá el programa de actos que conmemorarán el 400 aniversario del Auto de Fe. Además, el Ayuntamiento de Estella y la Red de Ciudades y Villas medievales darán a conocer los detalles del III Concurso de Tapas y Pinchos medievales 2010. Esta jornada de presentaciones se cierra con la presentación que ofrece la empresa Eventos Zunzarren sobre el nuevo recinto ferial y de eventos de Navarra, REFENA, ubicado en Pamplona. 

Datos turismo 2009
En el transcurso de la presentación, se han presentado los resultados del año 2009 en materia de turismo. Así, según datos del Instituto de Estadística que mide los alojados en establecimientos turísticos registrados, se cierra el 2009 con un volumen de entorno a un millón de viajeros y 2,2 millones de pernoctaciones. Esto supone un ligero retroceso en cuanto a viajeros de -3,2%, y pernoctaciones de -2,3%.
Por otro lado, datos de encuestas del Instituto de Estudios Turísticos Familitur (turistas nacionales con pernoctación fuera de su entorno habitual), y de Frontur (turistas extranjeros con pernoctaciones en la Comunidad Foral), contabilizamos provisionalmente más de 2,3 millones de turistas que han dormido en Navarra. Familitur, con datos de agosto, da un crecimiento del 4,3% y Frontur, con datos de noviembre, indica que los turistas extranjeros han retrocedido un 1,8%.
Todas las propuestas turísticas, en tres dimensiones
A lo largo de los cuatro días que dura la feria, los visitantes al stand pueden realizar una visita virtual a Navarra a través de una película en 3D, con lo que el stand de Navarra se convierte en una pequeña sala de cine donde se puede  visitar la Comunidad Foral a través de unas imágenes más reales, con mayor nitidez visual y profundidad. Para ello se facilitan unas gafas estereoscópicas, necesarias para visualizar la película. 


El video, de siete minutos de duración, propone una visita por los principales productos turísticos que ofrece Navarra, con especial atención a los Sanfermines, el Camino de Santiago, los Pirineos y las rutas del Carlismo, la brujería y la dedicada al escritor Ernest Hemingway. La creación ha sido encargada a la productora navarra ITP Producciones Audiovisuales.

La zona del stand destinada a la proyección es un espacio abierto, lo que permite que el vídeo pueda verse también desde el exterior de la propia sala y despertar el interés de los visitantes a la feria. Hay sesiones continuas a lo largo de los cinco días que dura la muestra.


Por otro lado, el visitante puede experimentar sensaciones parecidas a pilotar un Fórmula 1 en el simulador del nuevo circuito de Los Arcos. Las imágenes que recrean el circuito se siguen a través de una pantalla de 46’ frente a la cual se sienta el piloto. El simulador ha sido creado por la empresa navarra Simax Virt.

Las animaciones continúan el fin de semana con una representación teatral, por parte de un grupo de vecinos de Zugarramurdi, en homenaje a las vecinas de la localidad que fallecieron con motivo del Auto de Fe de Logroño, acusadas de brujería, (este año se cumplen 400 años de aquel episodio). Las sesiones tienen lugar este sábado y domingo, a las 13:00, 16:00 y 17:30 horas en el propio stand de Navarra. 
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