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El Gobierno de Navarra convoca el viernes en Pamplona una concentración popular de repulsa hacia la violencia contra las mujeres 

Se celebrará a las 12 horas en el Plaza del Vínculo, frente a la sede del INAI

Miércoles, 21 de noviembre de 2007. Con motivo de la conmemoración el próximo domingo, día 25 de noviembre, del Día Internacional contra la Violencia hacia las Mujeres, el Gobierno de Navarra convoca para el próximo viernes, día 23, una concentración silenciosa a la que invita a participar a todas las personas que quieran manifestar así su rechazo a la violencia de género. La concentración tendrá lugar a las 12 horas en la Plaza del Vínculo del Pamplona, frente a la sede del Instituto Navarro para la Igualdad (INAI). 


De esta forma, el Gobierno de Navarra quiere manifestar su firme rechazo y repulsa hacia la violencia contra las mujeres, que supone un atentado contra los Derechos  Humanos fundamentales. 
Con este motivo, el vicepresidente primero y consejero de Presidencia, Justicia e Interior, Javier Caballero Martínez y la consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, María Isabel García Malo, han ofrecido esta tarde una rueda de prensa en la que han presentado las iniciativas que el Gobierno de Navarra ha impulsado para conmemorar este día y el balance de datos registrados en la Comunidad Foral en lo que va de año. Además, se han presentado los programas y acciones desarrolladas por el Ejecutivo foral para luchar contra la violencia de género, así como para proteger y ayudar a las víctimas de maltrato y/o agresiones sexuales, centradas en dos direcciones: erradicar la violencia de género e incrementar los esfuerzos en atender a las víctimas y restituir sus vidas para que puedan continuar su pleno desarrollo en la sociedad. 

Además de la concentración silenciosa del día 23, el Gobierno de Navarra a través del INAI ha promovido, junto con la Federación Navarra de Municipios y Concejos, ha envidado una invitación a todos los ayuntamientos de la Comunidad Foral proponiendo, entre otros actos, el toque de una campanada por cada mujer asesinada víctima de malos tratos y la lectura de un bando de repulsa contra la violencia de género. Este es el segundo año en el que se realiza esta compaña conjunta con los ayuntamientos de Navarra, en la que el año pasado participaron 31 ayuntamientos. 
También se ha programado una acción innovadora, consistente en la proyección del cortometraje “Propiedad privada”, de la directora Ángeles Muñiz Cachón, financiado por el INAI, que se exhibirá el domingo día 25 en la sesión de las 20 horas en los cines Golem (Bayona, Yamaguchi, Morea y Estella), Saide (Olite y Carlos III), Cinebox Itaroa de Huarte, y Cines Moncayo de Tudela. La finalidad de la proyección de este corto es  visibilizar el problema y sensibilizar a la ciudadanía sobre las distintas formas que presenta la violencia contra las mujeres, unas veces muy evidente y dramática, y otras mucho más sutil e invisible, pero igualmente dañina. 

Balance de datos registrados hasta 31 de octubre 
El Departamento de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, a través del Instituto Navarro para la Igualdad, es el responsable de coordinar, en el marco del “Acuerdo Interinstitucional para la Atención Integral a las Mujeres Víctimas de Maltrato Doméstico y/o Agresiones Sexuales”, las actuaciones en materia de prevención, seguimiento y actuación contra la violencia de género hacia las mujeres en la Comunidad Foral de Navarra. 


Según los datos cerrados a 31 de octubre de los cuerpos policiales que actúan en Navarra elaborados por el INAI con información procedente del Cuerpo Nacional de Policía, la Guardia Civil, la Policía Foral y la Policía Municipal de Pamplona, desde el 1 de enero el número de denuncias por malos tratos y/oagresiones sexuales ha sido de 839. Esta cifra supone un incremento en relación a años anteriores, ya que en el mismo periodo del año 2004 se recogieron 606 denuncias, 750 en el mismo periodo de 2005 y 701 denuncias en igual periodo de 2006. Estos datos ofrecen una segunda lectura, ya que este incremento no supone tanto el aumento de la violencia, sino que cada vez más mujeres encuentran el apoyo y la fuerza necesaria para denunciar a sus agresores.

Por cuerpos policiales, la Policía Foral recogió 299 denuncias, 244 la Policía Municipal en Pamplona, 223 el Cuerpo Nacional de Policía en Pamplona y Tudela, y 72 la Guardia Civil (una denuncia llegó a través de otros cuerpos de seguridad).

En cuanto al número de denuncias según su naturaleza y características, 440 denuncias, el 52% de las recibidas, corresponden a maltratos y /o agresiones físicas; 107 denuncias (12,75%) son agresiones físicas y psíquicas y 47 denuncias (5,60%) son agresiones psíquicas. Los abusos sexuales representarían un 1,78% del total de denuncias (15 denuncias), seguidas de las agresiones sexuales, con un 1,54% (13 denuncias). En cuanto a la naturaleza del resto de las denuncias registradas, los delitos contra la libertad sexual son 3,93% (33 denuncias), y el acoso sexual, 1,19% (10 denuncias). Existe también un número importante de  denuncias, un total de 174, realizadas por diferentes motivos como el quebrantamiento de órdenes de alejamiento, las amenazas y las vejaciones.

En relación a la procedencia geográfica de las denuncias, el 66,27% de ellas, un total de 556, son de Pamplona y Comarca. En una proporción bastante menor se sitúan la zona de Tudela, de donde proceden el 17,88% de las denuncias (150 denuncias), y la Ribera Alta, con un 6,79% de denuncias recogidas y un total de 57.  El resto de las denuncias tienen su origen en la comarca de Tierra Estella, con un 3,34% (28 denuncias), la Navarra Media Oriental, con un 2,14% (18 denuncias), y el Norte de Navarra, concretamente las zonas del Noroeste y el Pirineo, cuyas denuncias representan un 1,91% del total (16 denuncias). 

Respecto a la relación entre la víctima de violencia de género y el agresor, se constata que la práctica totalidad de los agresores son personas muy próximas o cercanas a las mujeres víctimas de maltrato y/o agresiones sexuales. Así, el 58,7% de los malos tratos y /o agresiones sexuales son producidas por su pareja (novio, marido o compañero), el 22% por la ex-pareja y un 6,1% por otro familiar o conviviente. De los datos analizados procedentes de los Cuerpos de Seguridad, un porcentaje alto de las denuncias, un 12,7%, no recogen la relación del agresor con la víctima. 
Programas y acciones para luchar contra la violencia de género 
El Gobierno de Navarra desarrolla diversos programas y acciones para luchar contra la violencia de género, así como para proteger y ayudar a las víctimas de maltrato y/o agresiones sexuales, con dos objetivos fundamentales: erradicar la violencia de género e incrementar los esfuerzos en atender a las víctimas y restituir sus vidas para que puedan continuar su pleno desarrollo en la sociedad. 

Respecto a los recursos de acogida, cuya finalidad es ofrecer acogida y alojamiento de manera inmediata a mujeres solas y /o acompañadas de hijas e hijos que hayan sido víctimas de malos tratos físicos, psíquicos y/o agresiones sexuales, cabe indicar que el centro de urgencias ha atendido entre el 1 de enero y el 31 de octubre 78 mujeres y 64 menores; por la casa de acogida han pasado 11 mujeres y 16 menores; y los cinco pisos residencia, albergan a 11 mujeres y 5 menores. 

En cuanto al acceso a la vivienda, cabe indicar que el Departamento de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, a través de la Dirección General de Asuntos Sociales y Cooperación al Desarrollo, emite los certificados de reconocimiento como víctima de violencia de género (Ley Foral 8/2004, de 24 de junio, de Protección Pública a la Vivienda en Navarra), con la finalidad de acceder a la reserva de vivienda en las campañas de promoción de vivienda pública. En el periodo referido (1 de enero a 31 de octubre de 2007), se han realizado veinte  contratos de viviendas, nueve de ellos en régimen de alquiler y  los otros once en régimen de compraventa, y en este momento están veintiséis en período de ofrecimiento, es decir, pendientes de realizar el contrato, lo que supone un total de 46 contratos de viviendas de protección oficial.
En el ámbito del empleo, el Servicio Navarro de Empleo ha aprobado 91 expedientes de Recta Activa de Inserción a mujeres víctimas de violencia de género; y en el área de Familia, se han derivado 29 casos de los juzgados de violencia a los puntos de encuentro familiar. 

Respecto a la educación, desde el INAI en colaboración con el Departamento de Educación se ha continuado desarrollando el Proyecto “Relaciona”, que incluye actividades formativas dirigidas al profesorado y las familias, para prevenir la violencia de género con un programa específico en las etapas de Educación Infantil y Primaria y en Educación Secundaria. Durante el pasado curso escolar 2006-2007 se han realizado ocho actividades de formación con la comunidad educativa (profesorado, alumnado, madres y padres), en el que han participado más de cien personas. 

El INAI realiza también sesiones de formación en el Departamento de Salud y en la Escuela de Seguridad. Así, el INAI ha impartido formación en siete de los nueve centros de Salud Mental, en la que han participado 45 profesionales, con el fin de sensibilizar sobre la importancia de la detección y el tratamiento de la violencia de género, así como de coordinarse con otras instancias. En esta misma línea de trabajo, el INAI ha impartido formación en la Escuela de Seguridad para ofrecer una visión general sobre el tratamiento y los recursos disponibles en Navarra para las personas que sufren violencia de género. 

Por último, cabe indicar que conforme a las acciones de formación y sensibilización desarrolladas por el INAI, por tercer año consecutivo en 2007 se ha puesto en marcha la Campaña Ayuntamientos por la Igualdad en Fiestas “Y en fiestas…¿qué?” con el lema “El NO sigue siendo NO” que persigue, entre otros objetivos, sensibilizar a la ciudadanía en contra de la violencia de género. En los tres años de trayectoria de la campaña se han adherido un total de 75 ayuntamientos de Navarra. 
Medidas de protección y defensa de las víctimas 


Por su parte, el Departamento de Presidencia, Justicia e Interior, a través de la Policía Foral y desde la Dirección General de Justicia y su Servicio Social de Justicia, dispone de diferentes recursos para proteger y defender a las mujeres víctimas de violencia de género. 

El Servicio de Atención Jurídica a la Mujer, a través de los Colegios de Abogados de Estella, Pamplona, Tafalla y Tudela, realizó 573 asistencias de urgencias (55 en Estella, 305 en Pamplona, 67 en Tafalla  y 146 en Tudela), atendió 115 consultas (8 en Estella, 39 en Pamplona, 54 en Tafalla y 14 en Tudela) y desarrolló cuatro acciones de formación a distintos colectivos, que se desarrollaron en Estella, Pamplona y Tafalla. 


Respecto a la atención social a las víctimas, cabe indicar que el Servicio Social de Justicia, a través de la Sección de Asistencia a Víctimas del Delito, es el centro de coordinación de las órdenes de protección en Navarra, por lo que una vez recibida la notificación de la orden de protección desde los distintos juzgados, se introduce la información en la base de datos (datos del juzgado, de la víctima, del imputado, medidas impuestas y vigencia); se notifica a la víctima, fiscalía, juzgado de familia, Centro Penitenciario de Pamplona, Servicio Social Penitenciario, Servicio Social de Base de la víctima y punto de encuentro), además de contactar con la víctima para ofrecerle información sobre recursos sociales, intervención psicológica y valoración de sus necesidades. Cabe destacar que entre el 1 de enero de y el 31 de octubre de 2007 se atendió a un total de 128 mujeres por violencia de género, que reciben servicio desde las distintas áreas de la asistencia (legal, social, psicológica, pericial y terapéutica), en intervención psicológica a víctimas se realizaron 125 intervenciones de urgencia, y 143 personas participaron en programas terapéuticos. 


Por otro lado, cabe indicar que los juzgados dictaron 268 órdenes de protección. En cuanto a asistencia y representación jurídica gratuitas, se realizaron 342 procesos judiciales a instancias de mujeres. 


Por su parte, la Agencia Navarra de Emergencias del Gobierno de Navarra, a través de su Centro de Coordinación 112-Sos Navarra, presta atención inmediata a mujeres víctimas de violencia, así como intervención psicológica de urgencia, que se activa según los protocolos de actuación establecidos para estas situaciones a demanda de los cuerpos policiales, bomberos, profesionales sanitarios y personal judicial. Entre enero y 31 de octubre se realizaron las 125 intervenciones de urgencia mencionadas anteriormente. 


Respecto a las intervenciones realizadas desde Policía Foral, este cuerpo tramitó 299 denuncias. Cabe indicar que en 2007 se han incluido en el sistema de emergencia de Teleasistencia a 25 nuevas mujeres, que se suman a las quince que ya disponían anteriormente de este sistema. Además, hay cuatro mujeres que, debido al extremo riesgo que tienen de ser agredidas, llevan personal cualificado que les proporciona protección personal permanente mediante escolta. 


En cuanto a la intervención terapéutica con mujeres víctimas de violencia, se realizan diferentes tipos de  intervenciones en función de la gravedad de los hechos sufridos y según el grado de afectación de la víctima. Así, las terapias pueden ser individuales o en grupo, aunque también cabe la posibilidad de realizar intervenciones breves de urgencia. Los objetivos de la terapia son mejorar los síntomas aparecidos a raíz de la agresión, recuperar el control su vida y de sus emociones, potenciar los recursos personales y aumentar la sensación de valía y autonomía, y normalizar la vida cotidiana, entre otros. El programa terapéutico ha atendido a 143 mujeres. 

También existe un programa terapéutico para maltratadores, en el que en el pasado mes de octubre participaban 58 personas, 46 en régimen ambulatorio y doce en prisión. En este sentido, cabe indicar que a partir de la entrada en vigor de la Ley de reforma del Código Penal de 25 de noviembre de 2003, y sobre todo de la Ley Orgánica 1/2004, de 28 de diciembre, de medidas de protección contra la violencia de género, se comenzó a aplicar en España la sustitución de penas de prisión por el cumplimiento de un programa terapéutico de rehabilitación para algunos acusados por delitos en el ámbito familiar, por lo que el aumento del número de derivaciones a este servicio ha aumentado de forma progresiva. 
En el caso de los sentenciados judicialmente, el acceso al programa se realiza a través de sentencias dictadas por los juzgados competentes, en la que textualmente se expresa que se suspende en determinados casos la pena de prisión por la obligación de seguir tratamiento en el programa terapéutico. Sus objetivos son garantizar la seguridad de la mujer víctima de malos tratos, prevenir situaciones de maltrato posteriores, impedir la extensión del maltrato, que los maltratadores asuman la responsabilidad de sus actos, fomentar el sentimiento de autocontrol, desarrollar habilidades de comunicación y conducta asertiva, y tomar conciencia entre violencia y educación. El programa es gratuito, y no implica beneficios de tipo penal ni de conmutación o reducción de penas.
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