INTERVENCIÓN DEL EXCMO. SR. D. MIGUEL SANZ SESMA, 
PRESIDENTE DEL GOBIERNO DE NAVARRA, CON MOTIVO DE LA TOMA DE POSESIÓN DE LOS CONSEJEROS DEL GOBIERNO DE NAVARRA


Excma. Sra. Presidenta del Parlamento de Navarra. Excmos. Sres. Consejeros. Excmas. e Ilmas. Autoridades. Sras. y Sres:


Este Palacio de Navarra, erigido en el siglo XIX como símbolo de las libertades forales y del derecho histórico al autogobierno de Navarra, constituye el marco en el que celebramos hoy este acto, derivado de la elección del Presidente del Gobierno realizada por el Parlamento, y con el cual se conforma el nuevo Gobierno de Navarra. Este Gobierno regirá, Dios mediante, la Administración de la Comunidad Foral hasta el año 2011, a lo largo de la que será la séptima legislatura, desde la entrada en vigor de la Ley de Reintegración y Amejoramiento del Régimen Foral de Navarra, que precisamente en el día de ayer, cumplió 25 años de espléndida y fructífera vigencia.

Es éste un acto sencillo pero a la vez intenso, que muestra la importancia que tiene el trabajo en equipo para acometer cualquiera de las empresas realmente importantes. Con él queremos escenificar la entrega personal de un grupo de hombres y mujeres en el empeño de consolidar y mejorar la realidad de Navarra, como Comunidad moderna, innovadora, abierta y solidaria.

Quiero  expresar en este momento, el profundo dolor de quienes formamos este Gobierno y del conjunto de la sociedad navarra, por las terribles consecuencias de muerte y destrucción que ha producido el terremoto registrado en Perú en las últimas horas. Son fuertes los lazos que nos unen con esta nación hermana, como muchos son los ciudadanos peruanos que viven y trabajan entre nosotros en Navarra y con quienes quiero compartir en este momento la angustia y la incertidumbre que sienten ante la falta de noticias o la constatación de efectos fatales en sus familiares o en sus bienes, manifestándoles nuestro apoyo  y solidaridad. 


Muchos son los proyectos de ayuda al desarrollo que Navarra promueve en Perú, a través de distintas ONGs que procuran el progreso y la mejora de condiciones de vida de los ciudadanos de aquel país. La solidaridad de Navarra hacia Perú por este triste motivo, se hará efectiva de inmediato mediante la habilitación de una ayuda económica de 600.000 euros que se aprobará en el Consejo de Gobierno del próximo lunes, para atender en estos primeros momentos a la población más necesitada y para ayudar, con posterioridad, a reconstruir y recomponer cuanto este terrible terremoto ha destruido.   


El Gobierno que hoy inicia su andadura ha surgido de la iniciativa conjunta de dos partidos políticos diferentes - Unión del Pueblo Navarro y Convergencia de Demócratas de Navarra- y tiene un carácter especialmente abierto al conjunto de la sociedad. En consecuencia con ello, es un Gobierno plural en su conformación, es joven en su composición y es experto en su cualificación profesional. Es un gobierno del que forman parte, por primera vez cinco Consejeras, lo que lo convierte en un reflejo real de la sociedad a la que sirve, en la que la mujer va ocupando el papel que por valía, por formación, constancia y efectividad le corresponde. Estas características  hacen a este Gobierno especialmente adecuado para afrontar los retos que se le presentarán a Navarra a partir de ahora, en el ámbito económico y productivo, en su conformación social y en el camino por consolidar el bienestar de todos.


Este Gobierno va a estar especialmente abierto y atento a las iniciativas sociales, ya que va a tener como objetivo general la cohesión de la sociedad. Va a liderar el avance hacia el futuro, va a impulsar la actividad económica, la creación y mejora de los puestos de trabajo, el diálogo social, el desarrollo personal y profesional de los jóvenes, la potenciación cultural y artística, la igualdad entre hombres y mujeres, la integración social y laboral de los inmigrantes, la atención a los mayores,  el fomento de la familia y todas las demás políticas que refuercen la convivencia y el bienestar.


El Gobierno de Navarra y personalmente cada uno de quienes lo vamos a componer, vamos a trabajar íntegramente al servicio de los ciudadanos, y ello nos exige una gestión rigurosa e intachable, y al mismo tiempo una disposición abierta, de acción transparente y de observación constante de la dinámica social.


Es necesario que conozcamos realmente, mediante el diálogo y la comunicación, las opiniones y los intereses de los ciudadanos, tanto directamente como a través de las instituciones y entidades que las representan. Debemos hacerles partícipes de las acciones que el Gobierno desarrolla y debemos escuchar su parecer y analizar las sugerencias que nos formulen.


En definitiva, en estos próximos cuatro años más que nunca, el Gobierno debe ser el motor que impulse la actividad de Navarra y le permita planificar el camino para alcanzar las mayores cotas de desarrollo, bienestar y prosperidad. 

Como dice una vieja sentencia que forma parte de las Leyes del Poder de Robert Greene: “Hay que planear todo el camino que nos conduce hasta el objetivo que queremos conseguir, teniendo en cuenta las posibles consecuencias, obstáculos y grietas de la fortuna. Si se planea teniendo en cuenta el final, uno no se verá abrumado por las circunstancias y sabrá cuándo parar. Hay que guiar la fortuna con suavidad y ayudar a determinar el futuro pensando con antelación”.


Formar parte del Gobierno de Navarra es propio de afortunados y conseguir este alto objetivo va a exigir de cada uno de nosotros un gran esfuerzo y una constante dedicación, que sin duda afrontaremos con responsabilidad y generosidad personal. 


El trabajo que os corresponde realizar no es sencillo ni os va a resultar cómodo, y en muchas ocasiones no va a tener el reconocimiento inmediato y automático que a todos nos gusta recibir tras realizar un esfuerzo; y en muchos casos recibirá críticas, unas razonables y otras agrias e infundadas. Pero justamente por eso quiero pediros que obréis siempre en conciencia, considerando no sólo los aspectos más próximos y evidentes, sino el bien general y permanente que se derive de vuestras decisiones; que penséis en las repercusiones que de cada decisión se van a producir en el futuro, en la Navarra de las próximas generaciones y en el carácter estratégico de cada medida.  


Creo que hoy asumís una responsabilidad personal inigualable, pues para cualquier navarro, no cabe mayor orgullo que el de poder trabajar por Navarra desde esta primera línea de responsabilidad y decisión que constituye su Gobierno. Os deseo que siempre sintáis este cargo como un compromiso profesional de primera magnitud y como un honor personal incomparable, y os deseo también que el esfuerzo que vais a realizar en este servicio os llene de íntima satisfacción.


Asistís a este acto acompañados de vuestros familiares más directos, de las personas a las que más importa vuestra vida y vuestra actividad. Y a ellos les quiero yo pedir también que compartan con  paciencia y comprensión las “cargas” que este cargo supone para cada uno de vosotros, que soporten las ausencias, el cansancio y las incomprensiones, entendiendo que toda esa dedicación, todo ese esfuerzo, lo vais a realizar en favor de un bien común y general como es el progreso y el bienestar de Navarra, de los que se van a beneficiar todos los ciudadanos de nuestra Comunidad tanto los de hoy como los de mañana.  

A quienes dejáis hoy el Gobierno quiero reconoceros el compromiso y dedicación que siempre habéis tenido con Navarra. Vuestro apoyo y lealtad sólo alcanzo a reconocerlo con tres palabras: gracias de corazón.



A quienes accedéis por primera vez al cargo, os quiero pedir que imprimáis a vuestra actividad toda la energía y la creatividad que genera en cada persona el hecho de acometer un nuevo proyecto importante y atractivo, y que aportéis la frescura  y espontaneidad de quienes han conocido bien el entramado social y los problemas y aspiraciones de los ciudadanos. 

Y a quienes continuáis en el ejercicio de vuestras responsabilidades de Gobierno, quiero animaros a que renovéis vuestra ilusión y aportéis la valiosa experiencia del trabajo realizado en los nuevos retos, proyectos y objetivos importantes que este Gobierno y Navarra entera tienen por delante.  


Con la fórmula de juramento o promesa que hoy habéis pronunciado públicamente en este acto, cada uno de vosotros y vosotras habéis contraído un compromiso personal de dedicación y servicio a Navarra. Os felicito cordialmente por ello y os deseo que vuestra gestión al frente de los distintos Departamentos y Vicepresidencias sea brillante y eficaz, y que a través de ello, alcancemos entre todos las nuevas cuotas de progreso, de bienestar y de solidaridad que los ciudadanos de Navarra se merecen.

¡Muchas gracias y enhorabuena a todos!

Eskerrik asko eta zorionak guztioi!

Palacio de Navarra, 17 de agosto de 2007.
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