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PLAN NAVARRA 2012
Desarrollo Rural y Medio Ambiente reubicará todos sus servicios en el edificio de González Tablas
El inmueble, que entrará en servicio a finales del primer trimestre de 2010, albergará un aparcamiento subterráneo con 240 plazas vecinales 
Jueves, 30 de julio de 2009.  El vicepresidente segundo y consejero de Economía y Hacienda, Álvaro Miranda Simavilla, y la consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, Begoña Sanzberro Iturriria, han visitado esta mañana el nuevo edificio administrativo que el Gobierno de Navarra está construyendo en la calle González Tablas, número 7, de Pamplona y cuya puesta en servicio está prevista para finales del primer trimestre de 2010. 
El inmueble alojará todas las unidades administrativas del departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, que actualmente se encuentran repartidas por distinto locales de Pamplona y, además, permitirá crear, en el sótano del edificio, un aparcamiento subterráneo con 240 plazas vecinales y, en su entorno, más de 1.500 m² de zona ajardina de uso público en pleno centro de la ciudad. Finalizada ya su estructura, se trabaja ahora en el cierre de las fachadas, en albañilería interior, impermeabilización, pavimentos e instalaciones. 
Se trata de una de las 90 actuaciones incluidas en el Plan Navarra 2012 que, además, se ajusta al modelo de oficinas públicas contemplado en el Plan de Inmuebles 2009-2011, aprobado por el Ejecutivo foral el pasado 29 de junio. Su objetivo es garantizar un uso eficiente de los inmuebles, al poner en valor los recursos propios y reducir los costes por su utilización, ya que se suprimen contratos de arrendamiento, así como mejorar la atención al ciudadano y a las propias necesidades de las unidades administrativas, porque se unifican todos los servicios de un mismo departamento en un único edificio. 
En la visita, los consejeros Miranda y Sanzberro han estado acompañados por los directores generales de Agricultura y Ganadería y de Desarrollo Rural, Ignacio Guembe Cervera y Jesús María Echeverría Azcona, respectivamente; así como por el director del Servicio de Patrimonio, Javier Martínez Eslava; la jefa de la sección de Obras e Infraestructuras, Marta Echavarren Zozaya; el arquitecto redactor del proyecto y director de obra, Manuel Blasco Blanco; el jefe de zona de Acciona, Benigno Herrería Cobo; y el jefe del departamento de Navarra Acciona, Manuel Cáceres Castro. 
Nueva ubicación para Desarrollo Rural y Medio Ambiente

De acuerdo con el Plan de Inmuebles 2009-2011, el edificio de la calle González Tablas servirá para reubicar en un único inmueble todas las unidades administrativas del departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente. En la actualidad, sus servicios están distribuidos en dependencias diferentes: 
- Locales de la calle Tudela, número 18-24, bajo; número 20, primer piso; y número 24, segunda planta (en régimen de propiedad): acogen la consejería de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, la Secretaría General Técnica, la Dirección General de Agricultura y Ganadería, y la Dirección General de Desarrollo Rural. 

- Locales de la calle Alhóndiga, número 1, primer y segundo piso (en régimen de propiedad): destinada a la Dirección General de Desarrollo Rural.

- Local en el edificio “El Sario”: alberga el Servicio de Evaluación de Recursos Agrarios. 
- Parte del inmueble sito en la Avenida del Ejército, número 2, plantas primera, segunda y cuarta (en régimen de arrendamiento): aloja la Dirección General de Medio Ambiente y Agua. 

- Parte del local (50%) sito en la calle Yanguas y Miranda, número 27, planta primera (en régimen de propiedad): destinada a la Sección de Caza y Pesca y a la Sección de Hábitats. 

Un aparcamiento con 240 plazas vecinales

La obra incluye un aparcamiento subterráneo con 240 plazas vecinales, distribuidos en dos plantas del subsuelo del edificio, cuya fecha de apertura está prevista para finales del primer trimestre de 2010. El acceso a los garajes se realizará desde la calle Sangüesa. 
Los aparcamientos se adjudicarán por sorteo para un plazo de 75 años. Tendrán prioridad, en este orden, los residentes discapacitados con movilidad reducida permanente establecidos en la zona, para los que se reservarán hasta un máximo de 16 plazas (grupo I); los residentes establecidos en el área de influencia (grupo II); los titulares de actividades empresariales o profesionales y los trabajadores por cuenta ajena cuya actividad radique en la zona (grupo III); y los residentes establecidos fuera del área de influencia (grupo IV). 

La adjudicación se realizará por sorteo. En primer lugar, se procederá al sorteo correspondiente al grupo I y, posteriormente, al del grupo II al que se le añadirán los solicitantes incluidos en el grupo I que no hayan resultado adjudicatarios. Únicamente se realizará el sorteo correspondiente a los grupos III y IV, si quedaran plazas disponibles una vez realizado el sorteo del grupo II o, en su caso, del grupo III.

Una vez puesto en servicio el aparcamiento subterráneo, su gestión será competencia exclusiva de la Agrupación de Concesionarios Demaniales, constituida por los adjudicatarios de las concesiones de las plazas de estacionamiento, que deberá nombrar un administrador con titulación de agente de la propiedad inmobiliaria. 

Situación actual de las obras

Una vez concluidos el movimiento de tierras, la cimentación y las estructuras de acera y hormigón, en estos momentos se trabaja en el cierre de las fachadas, la albañilería interior, las impermeabilizaciones, los pavimentos y las instalaciones. 
Con respecto a la fachada, la estructura perimetral del muro cortina está colocado en su totalidad y, actualmente, se instalan los vidrios. Se concluirá durante el mes de agosto, momento en el que se desmontará el andamiaje. 
La albañilería interior está ya ejecutada en un 90%. Sólo quedan por cerrar los patinillos de instalaciones. Por otro lado, las cubiertas se encuentran ya impermeabilizadas y ahora se hará lo propio con la urbanización. 

Asimismo, la pavimentación del sótano está terminada y la de las plantas elevadas ejecutada, en su mayor parte. Falta de colocar el pavimente de acabado. Finalmente, la electricidad está instalada en un 25%, la climatización en un 30% y la protección contra incendios en un 90%. La fontanería y saneamiento está prácticamente acabada, incluidas las pruebas. 
Características del edificio

El inmueble, de planta rectangular, constará de planta baja más cuatro alturas, con una superficie construida de 6.050 m² sobre rasante, y tres plantas de sótano, que suman 10.886 m². El subterráneo del inmueble permitirá crear 240 plazas de aparcamiento vecinales. Además, la urbanización del entorno aportará un espacio ajardinado de uso público, con frente a la calle Sangüesa, de 1.548 m². 
La entrada principal al inmueble estará situada en la calle González Tablas, número 7, y está previsto que los espacios interiores se distribuyan de la siguiente manera: 

- La planta baja y las cuatro alturas albergarán todas las unidades administrativas del departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, donde se reubicarán aproximadamente 450 puestos de trabajo.

- La primera planta del sótano acogerá, entre otras dependencias, un salón de actos de casi 145 m² y la zona de almacén-archivos.
- La segunda y tercera plantas del sótano se destinarán a aparcamiento subterráneo con 240 plazas vecinales.

El diseño arquitectónico se ha realizado siguiendo criterios de eficiencia energética para que el impacto ambiental del edificio sea el menor posible. Así, las fachadas serán de vidrio, circunstancia que permitirá la captación solar y el aprovechamiento de la luz natural. Para controlar su filtración, se plantará un arbolado de gran porte de hoja caduca a lo largo de la fachada que da a la calle Sangüesa. 

Asimismo, se instalarán paneles solares en la cubierta para la producción de agua caliente sanitaria, calefacción y refrigeración; y una máquina de absorción para producir agua refrigerada (alimentada por agua caliente solar). Además, el inmueble contará como una fuente de energía de apoyo, una caldera de condensación a gas, que tiene bajo índice de emisión de nitrógeno y CO2.
La ejecución de las obras fue adjudicada a la empresa Acciona Infraestructuras, S.A. por un importe que asciende a cerca de 14,3 millones de euros, IVA incluido. Los trabajos comenzaron el 31 de marzo de 2008, con un plazo de ejecución previsto de 18 meses. El proyecto y la dirección facultativa de las obras corren a cargo del estudio de arquitectura de Manuel Blasco Blanco. (






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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