PROPUESTAS DE LA ADMINISTRACIÓN PARA SU NEGOCIACIÓN E INCLUSIÓN EN UN ACUERDO SOBRE CONDICIONES DE EMPLEO DEL PERSONAL AL SERVICIO DE LAS ADMINISTRACIONES PÚBLICAS DE NAVARRA CON VIGENCIA A PARTIR DEL 1 DE ENERO DE 2009
Los Acuerdos que se han suscrito los últimos años en la Mesa General de Negociación incluyen incrementos progresivos de las retribuciones de carácter fijo y consolidado del personal de la Administración sin garantizar su vinculación con objetivo o reforma alguna. A este respecto, la Administración de la Comunidad Foral entiende que ha llegado el momento, por un lado, de abordar la adopción de determinadas reformas de carácter estructural en el sistema retributivo vigente y en la distribución del gasto de personal, y por otro, de que los incrementos retributivos, al menos en parte, se vinculen a criterios y elementos relacionados con la actividad, el rendimiento o la consecución de determinados objetivos que redunden en una mejora del servicio público prestado.
La puesta en marcha de estas reformas es obligada en el momento actual, y no ya únicamente por la situación económica en la que nos encontramos, sino principalmente por la necesidad de modernizar el funcionamiento de la Administración, en línea con lo que la sociedad navarra demanda de ella.

El primer paso en la adopción de estas medidas ya se llevó a cabo con la firma del Acuerdo sobre condiciones de empleo para los años 2006 y 2007, suscrito entre la Administración y las organizaciones sindicales en la Mesa General, en el que se incluye la elaboración de un modelo de carrera profesional y administrativa que, por un lado, suponga la revisión de la estructura retributiva vigente, y por otro, considere de modo principal elementos vinculados al cumplimiento de objetivos y a la prestación efectiva de servicios.
Por ello, y partiendo de la premisa de no incrementar globalmente el gasto en materia de personal existente en la actualidad, la Administración manifiesta su voluntad de avanzar en la aplicación de diversas medidas en esta materia con el máximo consenso posible, para lo cual plantea a los representantes sindicales las siguientes propuestas para su negociación e inclusión en un Acuerdo sobre condiciones de empleo del personal al servicio de las Administraciones Públicas de Navarra con vigencia a partir del 1 de enero de 2009:

1.- MEDIDAS DE CARÁCTER ESTRUCTURAL.
Modificación del sistema retributivo previsto en el Estatuto del Personal al servicio de las Administraciones Públicas de Navarra, que deberá contener, alternativamente, alguna de las siguientes medidas:
A) Implantación de un sistema de carrera profesional y administrativa con carácter general para todo el personal fijo que, con base en los criterios recogidos en el Acuerdo sobre condiciones de empleo suscrito en la Mesa General de Negociación para los años 2006-2007 y en el modelo elaborado en su desarrollo, se sustente en los siguientes principios:
- Vinculación al sistema de carrera de una tercera parte de la actual retribución por grado, quedando el resto referido exclusivamente al cumplimiento de años de servicio.

- Consideración, con carácter principal, de criterios referidos a la prestación efectiva de servicios por parte del empleado, así como de elementos vinculados al cumplimiento de objetivos de actividad y rendimiento, tanto de carácter individual como de la unidad respectiva, para el ascenso entre los distintos niveles.

- Refundición en un único concepto retributivo del actual premio de antigüedad y de la parte del grado vinculada exclusivamente al cumplimiento de años de servicio.
- Adecuación de la carrera profesional establecida para el personal facultativo y diplomado sanitario del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea al sistema general que se implante.

B) Establecimiento de un concepto retributivo de carácter variable, no consolidable individualmente, a través del que se retribuya la actividad, el rendimiento y la participación, individual y de equipo, en el logro de objetivos.
2.- MEDIDAS DE ORDENACIÓN DEL EMPLEO PÚBLICO Y RACIONALIZACIÓN DEL GASTO EN LA ADMINISTRACIÓN DE LA COMUNIDAD FORAL Y SUS ORGANISMOS AUTÓNOMOS.
A) Adopción de medidas de racionalización y modernización del funcionamiento de la Administración, tales como reasignación de efectivos, reconversiones de puestos de trabajo y reciclaje del personal afectado para el desarrollo de otras funciones.
B) Estudio de los diferentes conceptos de gasto integrantes en la actualidad del Capítulo I del Presupuesto, con el fin de analizar si, mediante la adopción de medidas organizativas o de otro tipo, es factible su contención o reducción, siempre bajo la premisa ineludible de mantener el actual nivel de prestación de servicios.

C) Tramitación de un proyecto de Ley Foral en materia de ordenación de la función pública de la Administración de la Comunidad Foral y sus organismos autónomos, de conformidad con los criterios recogidos al respecto en el Acuerdo sobre condiciones de empleo suscrito en la Mesa General de Negociación para los años 2006-2007.
D) Adecuación de los estamentos sanitarios en los que se clasifica el personal del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea al contenido de la Ley 44/2003, de 21 de noviembre, de ordenación de las profesiones sanitarias.
E) Aplicación del régimen específico del personal sanitario del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea al personal sanitario del resto de la Administración de la Comunidad Foral de Navarra y sus organismos autónomos.

F) Integración a todos los efectos del personal no sanitario del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea en el ámbito de aplicación del Estatuto del Personal al servicio de las Administraciones Públicas de Navarra.

G) Adecuación de la promoción interna temporal prevista para el personal del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea a las condiciones establecidas con carácter general para estos supuestos en la Administración de la Comunidad Foral.
H) Valoración de la situación específica del personal transferido al servicio de la Administración de Justicia en Navarra, en el marco del proceso de regularización definitiva de su régimen jurídico.

I) Realización de manera conjunta de los concursos de traslado del personal que ocupa los puestos de trabajo de Administrativo (nivel C) y Auxiliar Administrativo (nivel D).

J) Introducción de diversas modificaciones en el procedimiento establecido en la actualidad para la reubicación del personal incapacitado para el desempeño de su trabajo.

3.- MEDIDAS DE CARÁCTER RETRIBUTIVO.
A) El incremento general de las retribuciones será el que se determine en la Ley Foral de Presupuestos Generales de Navarra para cada uno de los años de vigencia del Acuerdo.
En este sentido, para el año 2009 será del 2 por 100. Para los años posteriores, se mantendrá este porcentaje siempre que no sea superior al incremento que, con carácter general, se establezca en los Presupuestos Generales del Estado cada uno de los años para las retribuciones del personal al servicio del sector público.

B) De forma adicional al incremento general de las retribuciones señalado en el apartado anterior, se creará un fondo económico para la implantación de las medidas de carácter estructural recogidas en esta propuesta, el cual se dotará con cargo a la cuantía que resulte de la adopción de las medidas de racionalización del gasto público previstas en este documento.

4.- MEDIDAS DE CONCILIACIÓN DE LA VIDA LABORAL, PERSONAL Y FAMILIAR.
A) Adaptación de la regulación reglamentaria sobre las vacaciones, licencias y permisos aplicable al personal de las Administraciones Públicas de Navarra, así como sobre la reducción de la jornada, con la incorporación de aquellas medidas de conciliación de la vida laboral y familiar previstas en la normativa general.
B) Estudio de las posibilidades de implantación en determinadas unidades de la Administración de medidas de flexibilización del trabajo, tales como el horario flexible, el trabajo a tiempo parcial, el teletrabajo, etc.
5.- MEDIDAS EN RELACIÓN CON LA OFERTA DE EMPLEO PÚBLICO EN LA ADMINISTRACIÓN DE LA COMUNIDAD FORAL Y SUS ORGANISMOS AUTÓNOMOS.
Partiendo de la premisa de no incrementar el volumen total de empleo existente en la actualidad, la voluntad de la Administración de la Comunidad Foral es este apartado es doble: por un lado, conseguir empleo público estable en la Administración y, por otro, simplificar y agilizar los procesos de gestión de las ofertas públicas de empleo y, en consecuencia, de cobertura de las plazas. Para ello, se proponen las siguientes medidas:

A) Incorporación a la plantilla orgánica de aquellos puestos de trabajo, ya existentes en la actualidad, de carácter estructural y permanente susceptibles de provisión definitiva (principalmente en el Departamento de Educación y en el Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea) y, posteriormente, inclusión en la oferta de empleo público tanto de los referidos puestos de trabajo como de aquellas otras plazas vacantes que estén cubiertas temporalmente.
B) Revisión de la fase de concurso en los procesos selectivos de ingreso del personal sanitario del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea.
C) Estudio de los procedimientos de provisión de puestos de trabajo actualmente existentes, con el fin de tender a su simplificación y racionalización.

6.- MEDIDAS RELATIVAS A LA REPRESENTACIÓN SINDICAL Y A LA NEGOCIACIÓN COLECTIVA.

A) Estudio y, en su caso, modificación de los ámbitos de representación sindical existentes en la actualidad en la Administración de la Comunidad Foral y sus organismos autónomos, así como de la composición de las diferentes Mesas de Negociación, con el fin de que respondan de una manera más adecuada y uniforme al número y tipo de empleados públicos existente.
B) Convocatoria de las diferentes Mesas sectoriales de la Administración de la Comunidad Foral con el fin de tratar los asuntos relativos a las condiciones de empleo del personal del respectivo ámbito que deban ser objeto de negociación, siempre que sean específicos del sector correspondiente y no afecten, condicionen ni comprometan la actuación de la Administración al respecto en otros ámbitos sectoriales.

C) Adaptación del crédito horario del que disfrutan actualmente las organizaciones sindicales en la Administración de la Comunidad Foral de Navarra y sus organismos autónomos a la normativa vigente, constituida por el Estatuto del Personal al servicio de las Administraciones Públicas de Navarra y por la Ley Orgánica de Libertad Sindical.

7.- OTRAS MEDIDAS.

A) Incorporación a la regulación reglamentaria del personal contratado administrativo de la previsión del pago del premio de antigüedad establecido en la actualidad para el personal funcionario. Además, y en el momento en que se lleve a efecto la modificación del actual sistema retributivo recogida en esta propuesta como consecuencia de la implantación de un sistema de carrera profesional y administrativa, el concepto que resulte de la misma para retribuir la antigüedad del personal funcionario también le resultará de aplicación al personal contratado administrativo.
B) Aplicación al personal de las entidades locales de la normativa de desarrollo reglamentario del Estatuto del Personal al servicio de las Administraciones Públicas de Navarra sobre aquellas materias que en la actualidad no les afecta, tales como las vacaciones, licencias y permisos, la contratación de personal en régimen administrativo, la reducción de la jornada, la incapacidad temporal o las diferentes compensaciones horarias y económicas establecidas.
C) Actualización y mejora de las indemnizaciones fijadas en los seguros de vida y de accidentes de los empleados de la Administración de la Comunidad Foral de Navarra y sus organismos autónomos.

8.- ÁMBITO DE APLICACIÓN TEMPORAL Y ENTRADA EN VIGOR DEL ACUERDO.
A) La propuesta de la Administración de la Comunidad Foral es que la duración del Acuerdo a suscribir tenga un período de vigencia de tres años, desde el 1 de enero de 2009 al 31 de diciembre de 2011.

B) La Administración elevará al rango normativo que corresponda cada uno de los apartados del Acuerdo, así como su desarrollo posterior, a los efectos de su formal aprobación y entrada en vigor.

C) El Gobierno de Navarra ejercerá sus competencias en cuanto a la iniciativa legislativa, desarrollo de la potestad reglamentaria y cualesquiera otras cuestiones en materia de personal, conforme a lo que en cada momento considere conveniente para el interés general.
Pamplona, doce de marzo de dos mil nueve.
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