Los cineastas Pío Caro Baroja y el ruso Victor Kossakovsky presentan sus obras en el Festival de Cine ‘Punto de Vista’ 


El Festival Internacional de Cine Documental ‘Punto de Vista’, que se celebra el Pamplona organizado por el Gobierno de Navarra en colaboración con Caja Navarra, celebrará mañana martes, 22 de febrero, a las 20.00 horas, una mesa redonda sobre el cine etnográfico de Pío Caro Baroja, que contará con la presencia del cineasta. 

En la mesa redonda participarán los profesores y críticos, Imanol Zumalde, Demetrio Brisset y Santiago Aumesquet, y el periodista Fernando Pérez Ollo, moderados por Koldo Lasa, miembro de la comisión de audiovisuales del Consejo Navarro de Cultura. El cine documental de Pío Caro Baroja es objeto de un ciclo de homenaje en el Festival, para el que se han rescatado doce títulos significativos, cuya proyección se inició el pasado viernes y continuará hoy, lunes, 21 (17:00 h.) y el jueves, 24 (16:45 h.). Las proyecciones y la mesa redonda se celebran en el edificio Civican, una de las sedes del Festival, en la avenida Pío XII 2 bis de Pamplona.

También, el cineasta ruso Victor Kossakovsky acudirá mañana a Pamplona para presentar la su premiada y aclamada película Tishe! (¡Silencio!), que se proyecta en el marco de la sección no competitiva “Festival de Festivales”, donde se han reunido seis de los mejores títulos del género, a juicio de la crítica y del público, realizados en los últimos tres años. La película se proyecta mañana, martes 22, y el jueves, 24, en los cine Golem-Yamaguchi a las 22:30 h. 

Tishe! es el resultado de un experimento formal de Kossakovsky, que plantó una cámara fija en la ventana de su apartamento de San Petersburgo y filmó durante largas horas lo que ocurría en la calle, durante los preparativos urbanísticos de la celebración del tercer centenario de la fundación de la ciudad. La película es una mirada distanciada e irónica del paso de la vida y sus rutinas, esmaltada de situaciones de comedia y notas surrealistas. 

En el marco del ciclo dedicado al clásico Jean Vigo, se proyectarán mañana, martes 22, a las 22:20 horas, en los cines Golem/Yamaguchi, sus dos obras más famosas: Zéro de conduite y L’Atalante. 


La productora de la película El cielo gira, dirigida por Merche Álvarez, la ha retirado de la competición. El Festival mantiene los horarios programados para su proyección, el miércoles 23 de febrero a las 12,30h y el jueves 24 de febrero a las 19,30 h en Civican. De esta forma, la película se estrenará en Pamplona dentro del marco del Festival Punto de Vista, pero no optará a premio.



Pamplona, 21 de febrero de 2005

Documentación adjunta:

Currículos de los participantes en la mesa redonda sobre Pío Caro Baroja.
Biografía de Victor Kossakovsky.
Proyecciones del martes, 22 de febrero. 

Mesa redonda sobre el cine de Pío Caro Baroja

Imanol Zumalde es doctor en Comunicación Audiovisual y profesor titular de la Universidad del País Vasco (UPV/EHU) donde, entre otras, imparte la asignatura Teoría y Análisis fílmico. Miembro de la Asociación Española de Historiadores del Cine (AEHC), ha publicado numerosos artículos de estética e historiografía del cine y es coautor de “Antología crítica del cine español 1906-1995” (Cátedra/Filmoteca española, 1997) y es autor de ”Deslizamientos progresivos del sentido” (Episteme, 1997) y “Mirar, escuchar, pensar” (Filmoteca de Valencia, 2002). 
Santiago Aumesquet es autor e investigador del cine documental. Doctor en Comunicación Audiovisual con la tesis "El documental etnográfico en España: la obra de Pío Caro Baroja", trabaja en la Radio y Televisión de Andalucía como realizador de reportajes y es profesor en la Facultad de Comunicación de la Universidad de Sevilla. 

Demetrio E. Brisset es doctor  en  Ciencias  de  la  Información por la Universidad Complutense de Madrid, 1988) y profesor titular de Comunicación Audiovisual en la Universidad de Málaga. Es investigador de las imágenes y la simbología de las representaciones rituales festivas en la cultura ibérica y desde 1985 trabaja en el ámbito de la antropología visual, materia en la que ha realizado grabaciones y estudios de campo en España (especialmente Andalucía y León), México, Guatemala, Perú y Bolivia. Es autor de los libros, "Fotos y Cultura” (2002); Los mensajes audiovisuales.  Contribuciones a su análisis e interpretación" (1996); "Representaciones rituales hispánicas de conquista" (1988) y "Fiestas de Moros y Cristianos en Granada" (1988) y coautor de otros 25 libros sobre su especialidad de antropología visual, así como realizador de vídeos etnográficos: Anticumbre Sevilla'02 (2003);  Sueños de Altura (2000); Saetas  colectivas (1994); Verdiales (1992); Quinto Centenario de la Toma de Granada (1992); Fiestas y danzas de León (1991); Moros y Cristianos en la Alpujarra (1989); Resurrección de una danza (1988) y Las  Cantaderas  de  León (1985)

Fernando Pérez Ollo es redactor jefe de Opinión de Diario de Navarra, amigo y colaborador de la familia Caro Baroja. 

Victor Kossakovsky (Leningrado, hoy San Petersburgo, 1961). 

Entre 1978 y 1989 se formó como ayudante de cámara, director y editor en los Estudios de Cine Documental de Leningrado. Entre 1986 y 1989 estudió dirección y guión en la Escuela de Cine de Moscú,  y desde 1989 es director en los Estudios de Cine Documental de San Petersburgo. En 1996 crea SREDA Film en Berlín, productora de sus últimas películas. Su filmografía incluye Losev (Rusia, 1990), Na dnjach (El otro día, 1991), Belovy (1992), Sreda 19.7.1961 (Rusia 1997), la trilogía Ya vas lioubil - tri romansa (Te amaba - tres romances, Rusia 1998-2000) y Thise!, documental realizado en el año 2003.

Programa de proyecciones del martes, 22 de febrero.
CIVICAN

10:30 h CONCURSO

· Dr.Nagesh. Vincent Detours, Dominique Henry. Bélgica, 2004. 51´
A todos los enfermos de SIDA sin esperanza, el Dr. Nagesh les hace un hueco en su consulta.

· Notes for a coastline/Apuntes para una costa. Zoe Roland. Nueva Zelanda, 2004. 26´
Una exploración poética sobre el arte de contar y la memoria de los pueblos. 
12:30h CONCURSO

· Rusian moles/Los rusos ilegales. Yevgeny Serdyukovsky. Rusia, 2004. 40´
Tres historias de espías soviéticos, dos, filmadas por sus protagonistas.  

· My grandma, a heroine?/Mi abuela, ¿una heroína ? Tatoama de Perlinghi. Bélgica, 2003. 52´
No sólo Schlinder salvó vidas en la Segunda Guerra Mundial.  

16:30 h CONCURSO

· The people of Angkor /La gente de Angkor. Rithy Panh. Francia 2003. 90´
Hay algo que los turistas nunca miran en Angkor: las gentes que viven allí.
18h CONCURSO

· Pinochet y sus tres generales/Pinochet and his three generals. José María Berzosa. Francia, 2004. 101´
Una inocente entrevista con Pinochet en 1976 es hoy un documento impagable.
20 h HOMEJANE A PÍO CARO BAROJA

- Mesa redonda:  El documental etnográfico de Pío Caro Baroja. Moderador: Koldo Lasa. Intervinientes: Demetrio E. Brisset, Santiago Aumesquet, Imanol Zumalde y Fernando Pérez Ollo. 

GOLEM

20:30 h HOMENAJE A JEAN VIGO

· Cero en conducta/Zéro de conduite. Francia, 1933. 44´
Crítica mordaz a la disciplina escolar. 

· L´Atalante. Francia, 1934. 90´.
Un matrimonio, una pequeña crisis, una joya del cine.

22:30 h FESTIVAL DE FESTIVALES

· Tishe!/¡Silencio! Victor Kossakovsky. Rusia, 2003. 80´
Durante un año, el director filmó la vida desde su ventana.
Presentación de Victor Kossakovsky, director. 

