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El Festival Punto de Vista analiza el remontaje cinematográfico en "La segunda vida de las imágenes"

Antonio Weinrichter ha presentado la retrospectiva y el libro "Metraje encontrado. La apropiación en el cine documental y experimental"

Jueves, 12 de febrero de 2009.  El crítico y profesor Antonio Weinrichter ha presentado este mediodía la retrospectiva del Festival Punto de Vista “La segunda vida de las imágenes”, así como su libro “Metraje encontrado. La apropiación en el cine documental y experimental”.

Según señala Weinrichter, el  libro se ocupa de la práctica del remontaje, es decir, se refiere a las películas formadas mayoritariamente por fragmentos de metraje ajeno, que se apropia y se presenta en una nueva disposición. La hipótesis de partida es que esta práctica no ha recibido la debida atención, y se puede decir incluso que parece no haber existido como objeto teórico hasta fecha reciente.


En palabras de este especialista, la apropiación es “un fenómeno tan presente en el cine contemporáneo, son tantas las películas que citan, homenajean, copian, rehacen y establecen variaciones o pastiches sobre elementos de películas anteriores, que el fenómeno ha devenido trivial y parece carente de interés más allá de ser, como de hecho se denuncia a menudo, un rasgo típico de la posmodernidad o, de hecho, un síntoma privilegiado de la misma”.


Al investigar esta cuestión se descubre un tipo de “cita” muy distinto: “aquella que no alude a una imagen anterior sino que se apropia directamente de ella. Éstas son las películas que nos interesan aquí: no las que recurren a la recreación y otra forma alusiva, sino a la utilización directa de las imágenes originales. Esta práctica, poco historiada, está mucho más extendida de lo que se piensa y plantea un sinfín de interesantes cuestiones teóricas, que rebasan el ámbito mismo del cine y, desde luego, el de la cinefilia de esta generación de realizadores que han convertido el cine actual en una casa de citas”. 


No se trata, en su opinión, de una mera técnica novedosa propia de la (pos)modernidad. “Hay que remontarse a la época del cine mudo para constatar la existencia de toda una corriente, casi un verdadero subgénero o al menos una tradición sumergida, de películas hechas en la moviola, con los fines más diversos y que ha recibido también los nombres más diversos. Pronto se descubre, sin embargo, un hecho chocante que entra en contradicción con la existencia de esa tradición. La apropiación de material ajeno parece un fenómeno de eclosión reciente: al menos el concepto o la conciencia histórica del fenómeno mismo lo es. Esta impresión se debe a la confluencia de dos hechos. Las retrospectivas organizadas por filmotecas, museos y festivales sobre el cine de apropiación se empiezan a celebrar solamente desde comienzos de la década de los años 90, aunque lo cierto es que recopilan abundante material de décadas anteriores. Al mismo tiempo, existía una clamorosa ausencia de literatura sobre el fenómeno, que sólo empezó a paliarse durante ese mismo periodo, lo que explica que siguiera pareciendo una práctica inédita o novedosa. Esta situación persiste”. Apunta el autor que una de las aportaciones de este trabajo, “además de rendir cuentas de esta negligencia histórica, puede ser la de contribuir a hacer más visible esta práctica infradocumentada, que, por otra parte, e irónicamente, ya no reviste apenas ninguna novedad en esta era de hiperconciencia mediática que lleva aparejada, además, una nueva cultura de la copia exacerbada por la tecnología digital”.

Antonio Weinrichter escribe de cine regularmente en “Dirigido por”, “Nosferatu”, “Secuencias”, “Cinemanía” y las secciones de cine de “ABC” y “ABC Cultural”. Ha sido redactor jefe de los programas cinematográficos de TVE “Días de cine” (entre 1994 y 2001) y “De película” (entre 1987 y 1990). Ha publicado libros, como “El nuevo cine americano”, “Wim Wenders”, “La línea del vientre: Bigas Luna”, “Emociones formales: el cine de Atom Egoyan” y “Pantalla Amarilla: el cine japonés”. Igualmente ha participado en diversas obras colectivas en torno a autores como John M. Stahl, Aki Kaurismäki, Todd Haynes, Richard Fleischer, Robert Aldrich, John Ford o Alfred Hitchcock. Ha traducido al español libros sobre Howard Hawks, John Huston y Peter Bogdanovich y ha realizado el subtitulaje de unas 150 películas de lengua inglesa. Ha sido programador de festivales como el Imagfic (1985 y 1986) y San Sebastián (1990). Desde 1995 es profesor en la ECAM de la asignatura Cine Contemporáneo.
Directores


Durante el festival, van a acudir a Pamplona los siguientes directores de películas de la retrospectiva “La segunda vida de las imágenes”:


Antoni Pinent. Nacido en Lleida en 1975, Antoni Pinent es comisario independiente de arte contemporáneo, programador de cine (experimental, animación, documental e independiente), así como director, coordinador y profesor de cursos especializados en torno al arte. Es el creador y programador, desde 2004, de la sección Cinema Invisible en Xcèntric (Centre de Cultura Contemporània de Barcelona), y cofundador e integrante del grupo de batalla-revista Cabeza borradora. Junto a Miguel Fernández Labayen dirigió las jornadas “Xperimenta. Miradas contemporáneas del cine experimental”, y con Andrés Hispano ha comisariado la exposición “That's no entertainment! El cine responde al cine”, que, tras pasar por Barcelona y Murcia, hasta el próximo mes de marzo se puede ver en Valencia.


Mark Rappaport. Cineasta underground norteamericano, Rappaport comenzó a hacer películas en los años 70. Después de realizar varios films narrativos, a partir de 1992 se centró en el género documental. Entre los temas recurrentes de su obra destaca la relación entre audiencias y medios de comunicación, y la cultura pop. Sus películas se han proyectado en numerosos festivales y en distintos canales de televisión europeos y americanos. 


Félix Viscarret. Nacido en Pamplona en 1975, Viscarret forma parte de la nueva generación de cineastas españoles. Estudió Dirección de Cine en la Universidad William Paterson de New Jersey, donde encontró “su manera personal de contar historias”. A partir de su premiado primer largometraje, Bajo las estrellas –Mejor Película en el Festival de Málaga y Goya al Mejor Guión Adaptado- se dijo que el cine español contaba con un nuevo poeta.

Por otra parte, esta noche se inaugura una exposición fotográfica con imágenes de todas las ediciones de Punto de Vista en el bar DCine (Avda/ Sancho el Fuerte, 38).
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