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DEPARTAMENTO DE SALUD

El Gobierno autoriza al SNS-O la contratación de diversos suministros médicos y servicios sanitarios 
Los contratos autorizados comprenden, suministros de reactivos químicos para tratamientos y diagnósticos, y de material sanitario fungible, así como servicios de limpieza de centros, transporte sanitario y gestión de residuos
Lunes, 6 de octubre de 2008.  El Gobierno de Navarra ha adoptado en su sesión de hoy seis acuerdos por los que se autoriza al Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea la contratación de otros tantos suministros y servicios para los centros sanitarios de la red pública de salud.


Los seis contratos autorizado hoy por el Gobierno comprenden: la gestión de residuos sanitarios de riesgo; suministro de diversos reactivos químicos para tratamiento y diagnóstico; suministro de prótesis y material sanitario fungible para el Servicio de Hemodinámica del Hospital de Navarra; transporte sanitario en las zonas de Pamplona, Baztán-Bidasoa-Alsasua y de Sangüesa-Roncal-Salazar; contratación del servicio de limpieza del pabellón D del Hospital de Navarra y del servicio de alimentación para centros de Salud Mental.

El conjunto de estos contratos alcanzan un importe de 14,18 millones de euros para 2009. En cinco de estas autorizaciones los contratos son susceptibles de ser prorrogados, por acuerdo de las partes, al periodo 2010-2012, para lo que los acuerdos del Gobierno contienen también la previsión de gasto plurianual correspondiente.


La autorización del Gobierno a la celebración de estos contratos viene exigida por la Ley Foral 6/2006, de 9 de junio, de Contratos Públicos que dispone la autorización del Ejecutivo para contratos de los Departamentos de la Administración y de sus organismos autónomos cuando excedan un importe de 1,5 millones de euros o tengan carácter plurianual. 
Gestión de residuos sanitarios
La contratación de la gestión (recogida y tratamiento) de residuos sanitarios del llamado Grupo III, es decir, de residuos específicamente sanitarios que tienen riesgo para la salud laboral y pública y deben recibir un tratamiento especial (sangre y hemoderivados, vacunas vivas, agujas y material punzante, cultivos de laboratorio, etcétera), se autoriza a realizar a través de un acuerdo marco que tiene un importe 456.930 euros para el año 2009 y de 2 millones de euros para el total del periodo contemplado 2009-2012. En 2007 se retiraron 1.286 toneladas de estos residuos de todos los hospitales, centros de salud y ambulatorios del Servicio Navarro de Salud.  En términos presupuestarios, estos gastos se imputan a las partidas correspondientes de cada centro sanitario en razón de sus propios consumos.

Suministro de productos químicos

El suministro de diversos productos químicos también se realiza a través de un acuerdo marco por un importe de 2,5 millones de euros para 2009 y de 10,5 millones para el total del periodo 2009-2012, en el caso de que los contratos fueran prorrogados en los tres ejercicios siguientes. Los productos químicos objeto de este contrato son reactivos utilizados en diversos procesos de análisis clínico y de diagnóstico y se agrupan en veintiún lotes: para equipos de química clínica; análisis de hemoglobina; análisis de funciones hormonales y marcadores tumorales; análisis de drogas terapéuticas; análisis de orina;  determinación de proteínogramas; para procesamiento de placas “Elisa” de detección de antígenos en diagnósticos inmunológicos; para equipos de coagulación sanguínea;  análisis hematológico e inmunohemaotología; determinación de proteínas y pruebas reumáticas; serología; para equipos para la realización de velocidad de sedimentación globular; determinación de iones; amplificación de ácidos nucleicos; análisis de alergias; para microarrays o microchips de detección de alérgenos; medidores de óxido nítrico; medios de cultivo preparados en placas y tubos; prick e intradermorreacción en alergología, y  para diagnóstico de dermatitis alérgica de contacto.
Material fungible para hemodinámica 

El contrato para el suministro de prótesis y material sanitario fungible para el Servicio de Hemodinámica del Hospital de Navarra se realiza, en este caso, sólo para los años 2009 y 2010, conjuntamente, con posibilidad de prórroga al 2011. El importe autorizado es de 2,54 millones de euros para los dos ejercicios. El material objeto del contrato de suministro está formado por catéteres de diversos tipos, forceps para biopsia, guía metálicas para exploraciones intracorporales, sistemas de cierre vascular, y “stents” o cánulas para implantes endovasculares.  

Otros contratos

Los contratos autorizados hoy por el Gobierno para prestar el servicio de transporte sanitario urgente (SAMU/SVB) y no urgente (SAMU-UCI/SVA) son para el año 2009, con un gasto autorizado de 5,9 millones de euros, que se distribuyen entre los siguientes lotes correspondientes a cada una de las zonas afectadas por el servicio: Pamplona, 3,28 millones; Baztán-Bidasoa-Alsasua, 1,55 millones, y Sangüesa-Roncal-Salazar, 1,04 millones.

Los contratos del servicio de alimentación para los centros de Salud Mental y del servicio de limpieza del Centro Psicogeriátrico “San Francisco Javier”, tienen un importe autorizado de 1,36 millones para el primero, y de 901.476 para el segundo, durante al año 2009. 
Por último, el Gobierno de Navarra ha autorizado la contratación del servicio de limpieza del Pabellón D del Hospital de Navarra por un importe de 531.172 euros para 2009. Como los anteriores, este contrato es prorrogable para el periodo 2010-2012. 
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