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CEIN apoyó durante el año pasado la creación de 109 nuevas empresas que han generado 208 empleos

La sociedad pública prestó asesoría a 898 proyectos empresariales y ayudó a realizar 97 planes de negocio o viabilidad

Jueves, 3 de mayo de 2007.  El Centro Europeo de Empresas e Innovación de Navarra (CEIN), sociedad pública adscrita al Departamento de Industria y Tecnología, Comercio y Trabajo, contribuyó durante el pasado año 2006 a la creación de 109 nuevas empresas en Navarra, que han generado 208 nuevos empleos. Así lo han indicado hoy el consejero de Industria y Tecnología, Comercio y Trabajo, José Javier Armendáriz Quel, y la directora gerente de CEIN, Carmen Leza Villar, durante la presentación del balance de resultados de la sociedad pública durante el pasado ejercicio. 

La  inversión global realizada por las nuevas compañías asciende a cerca de 9,8 millones de euros, lo que constituye una inversión media por empresa de 89.000 euros. Por sectores, de las 109 empresas, el 70% se dedica a actividades de servicios; el 26%, al comercio y la industria suma el 4% de los negocios de nuevo cuño.

El 21% de las empresas creadas son de carácter innovador lo que significa que introducen en el mercado un producto, servicio o sistema de gestión o producción novedoso. Por otra parte, durante este periodo cinco nuevas empresas accedieron a las instalaciones del Vivero de Empresas Innovadoras, siendo 23 el número de negocios que en 2006 ejercían su actividad empresarial en la incubadora.  

En cuanto al perfil del nuevo empresariado, el 56 % de las compañías cuentan en su equipo promotor con mujeres; en casi la mitad de los casos (42%) posee estudios universitarios (diplomatura y licenciatura).

Apoyo a las personas emprendedoras

A través del servicio de asesoramiento que presta durante la fase previa a la constitución de la empresa, la entidad atendió 898 proyectos diferentes y ayudó a la realización de 97 planes de negocio o viabilidad.
Simultáneamente, CEIN ha implementado un nuevo sistema formativo en gestión empresarial por itinerarios adaptados a las necesidades de cada emprendedor/a. En 2006, 374 personas accedieron a 42 acciones de capacitación. Además en este ámbito, se ha diseñado el futuro Centro de Entrenamiento para emprendedores/as, Entrena, que va a agrupar toda la formación para emprendedores (gestión, capacidades, etc.) combinando diversas metodologías.
CEIN desarrolla una sólida labor para promocionar el espíritu emprendedor en la sociedad, principalmente entre la población estudiante. 68 centros educativos y unos 1.360 alumnos/as navarros tomaron parte en las diferentes actividades que se organizaron en 2006, entre las que cabe destacar el concurso de ideas de negocio “Jóvenes Emprendedores/as en la Formación Profesional” y “Enrédate, conoce el mundo de la empresa” (ESO); visitas de estudiantes de FP y ESO a las instalaciones de CEIN, y el programa EJE de cooperativas inter-escolares. 

En el entorno universitario destaca la creación de LUCE, el Laboratorio Universitario de Creación de Empresas Innovadoras en la Universidad Pública de Navarra, un espacio que aglutina las actividades y servicios dirigidos a incentivar la innovación y el surgimiento de proyectos empresariales provenientes de este ámbito. 

Por otro lado, CEIN intensificó su programa para la detección, creación y consolidación de empresas innovadoras de base tecnológica (EIBTs) dando lugar a la constitución de la “Red EIBT Navarra” integrada por seis centros tecnológicos, las dos universidades navarras y CEIN. A través de sus servicios, la red da cobertura a aquellos proyectos susceptibles de convertirse en empresas de alto valor añadido a partir de investigaciones, proyectos de I+D+i o tesis doctorales. Asimismo destaca la convocatoria de la I edición del Premio Nacional Eurecan para iniciativas EIBTs al que optaron un total de 108 proyectos tecnológicos, nueve de ellos procedentes de Navarra.    

En este apartado cabe señalar la realización del Día del emprendedor, cuyo principal objetivo es propiciar la iniciativa emprendedora basada en la diferenciación, reconocer a los emprendedores y fomentar su permanencia en el mercado.
Consolidación empresarial

Superada la fase de creación, CEIN sigue brindando soporte a los emprendedores mientras la empresa se afianza en el mercado. En este sentido, la entidad realizó un seguimiento personalizado 56 pymes que por sus características presentan mayores dificultades de supervivencia. 

Por otra parte, CEIN ha implementado un servicio de asistencia técnica dirigido al comercio minorista de la región así como diversas actividades de carácter formativo y consultoría permanente para facilitar la renovación y la competitividad de los establecimientos. El análisis diagnóstico y posterior seguimiento se realizó a 20 comercios y, adicionalmente, se organizaron ocho acciones formativas específicas para los comerciantes.

Durante este ejercicio también se han impartido 32 talleres sobre diversas áreas de la gestión empresarial a la que han accedido 324 empresarios/as.

Cabe destacar la puesta en marcha del nuevo Vivero TIC en las instalaciones de CEIN, un espacio (400m2) con servicios y apoyos específicos para las empresas de este sector.

Programas de mejora competitiva para pymes

En el marco del ‘Programa de análisis individualizados’ CEIN ha apoyado a 14 empresas navarras de diversos sectores - industria, servicios, agroalimentación, EE RR- en el desarrollo de proyectos de I+D+i. En el curso de estos trabajos se han detectado 63 proyectos de mejora e I+D+i (modos de producción, diseño, desarrollo y fabricación de nuevos productos, etc.). La inversión total inducida de las empresas ha superado los 4,7 millones de euros. 

En materia de desarrollo sectorial, CEIN coordina los trabajos del proyecto europeo ICARO (Innovation Car Opportunity) en el que participan 13 entidades de Navarra, Portugal e Italia, y cuyo objetivo último es mantener la competitividad y el empleo en el sector automoción a partir del desarrollo de estrategias innovadoras de anticipación al cambio económico y la reestructuración. 

Entre las acciones ejecutadas en 2006 destaca la elaboración del diagnóstico sectorial para Navarra, el desarrollo de la estrategia de anticipación con tres grupos formados por los actores implicados así como la organización de la conferencia internacional “Evolution, motor del cambio”. En el marco del proyecto, se crearon varias diversas herramientas de comunicación (portal web, intranet).

Impulso de las TIC en las pymes navarras

En la misma línea de apoyo a sectores clave de la economía, CEIN llevó a cabo en 2006 el lanzamiento y dinamización del Cluster Tic de Navarra, un proyecto que pretende mejorar la posición competitiva de las empresas de dicho sector. Para ello se crearon cuatro grupos de interés integrados por representantes de empresas y otros agentes relacionados con las TIC que en el curso de sus trabajos han desarrollado 17 planes de acción para la mejora en diferentes áreas como estrategia empresarial, fomento de la investigación e innovación o la optimización de los recursos, por mencionar algunas.

También sobresale la creación de los Centros de Excelencia de Software, un centro desde el que se fomenta el uso de diferentes plataformas tecnológicas -Java, Linux y .Net- a través de un programa de actuaciones de difusión, formación, consultoría avanzada y desarrollo de proyectos de I+D dirigido a las pymes.

Dentro de los servicios dirigidos a la implantación de las TIC,  CEIN trabajó con 40 pymes en proyectos de renovación tecnológica en el área de Internet, sistemas avanzados de gestión (ERPs) y producción y otras soluciones de aplicación empresarial. El programa consiste en la realización de un análisis individualizado, asesoramiento y asistencia técnica durante el proceso de implantación, ejecutado por 27 pymes, que se complementa con apoyos económicos en las fases de consultoría y renovación de los sistemas. 

Por lo que respecta a las actividades de difusión y formación TIC para pymes, se analizaron tecnologías de aplicación y uso en el entorno empresarial - certificación y firma digital, movilidad y radio-frecuencia, gestión documental, comunicaciones inalámbricas- y otras temáticas de interés para los profesionales del sector: posicionamiento y accesibilidad web, tecnologías .net, J2EE y Lamp, entre otras. Unas 630 personas participaron en las 17 actividades que se organizaron en esta línea. 

          CEIN celebró la primera edición del premio nacional NavarraTop de posicionamiento en motores de búsqueda de Internet en el que compitieron 133 empresas, 87 afincadas en la Comunidad Foral. 
Actividad desde 2003

Respecto a la actividad desarrollada desde 2003, el balance de CEIN es el siguiente: se ha asesorado 4.165 proyectos y elaborado 609 planes de empresa.

En cuanto a las empresas creadas, han sido 443, de las que 227 (el 51,2%) fueron impulsadas por mujeres. Los emprendedores con estudios universitarios fueron 191 (el 43,1%). Del total de empresas creadas, 78,  (el 17,6%) tuvieron carácter innovador.

Los empleados creados por estas nuevas empresas impulsadas desde CEIN alcanzaron los 890, lo que supone una media de 2 empleos. La inversión total fue de cerca de 39 millones de euros y la media de inversión por empresa,  88.030 euros. La mayoría de estas nuevas empresas correspondieron al sector servicios: 420 (94,8%) y, en menor medida, al industria l23 (5,2%).

En actividades efectuadas desde CEIN a partir de 2003, en el asesoramiento para la consolidación, el número de empresas apoyadas a través de seguimiento personalizado y consultoría profesional ha sido de 167, las empresas en las que se han implantado herramientas informáticas de gestión, 66 y el número de empresas pertenecientes a la Comunidad de Empresas CEIN,  757.

            En incubación, CEIN cuenta con 18 nuevas empresas incorporadas al Vivero de Empresas Innovadoras.
            En formación, para la creación de empresas, los cursos impartidos desde 2003 han sido 103, con una participación global de 408 personas. Desde ese año se viene aplicando un nuevo modelo formativo sobre capacidades emprendedoras, simulación empresarial y módulos cortos formativos. En 2006 se ha diseñado el Centro Entrena, un nuevo concepto para la formación de personas emprendedoras.
Principales datos de CEIN durante 2006

	Empresas creadas
	109

	Nuevos empleos de empresas creadas
	208

	Proyectos de empresa asesorados
	898

	Planes de empresa elaborados
	97

	Empresas en programas de consolidación
	264

	Nuevas empresas en incubación/total (incluye Centro TIC Urban)
	9/30

	Empresas participantes en proyectos de innovación
	197

	Actividades formativas y de difusión relacionadas con la innovación y las TIC
Número de personas participantes
	25                     

892

	Centros educativos (Primaria, ESO y FEP) y universidades en programas de fomento del espíritu emprendedor
Número de personas participantes
	70

1.646
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