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Hacienda recaudó hasta agosto 1.856 millones de euros, un 5,98% menos que el año pasado en el mismo periodo
En el conjunto de España, la caída de la recaudación fiscal alcanza el 20%
Lunes, 7 de septiembre de 2009.  La recaudación fiscal líquida contabilizada por Hacienda Tributaria de Navarra a 31 de agosto de 2009 se situó en 1.856 millones de euros, un 5,98% menos que el importe contabilizado para el mismo periodo de 2008, cuando la cifra fue de 1.974,3 millones. En el conjunto de España, la recaudación cayó un 20%. Así lo ha indicado esta mañana en rueda de prensa el vicepresidente segundo y consejero de Economía y Hacienda, Álvaro Miranda Simavilla.
Descendiendo al detalle de los impuestos, a fecha 31 de agosto de 2009, los directos supusieron una recaudación total de 1.027 millones de euros, lo que indica un descenso del 9,32% con respecto al mismo periodo del año pasado –la cifra entonces para el mismo concepto fue de 1.133 millones de euros-.
De forma desglosada, el importe correspondiente al IRPF en lo que va de año fiscal asciende a 654,6 millones, lo que supone una variación interanual del     -7,44%. La recaudación por el Impuesto de Sociedades ha supuesto hasta la fecha 343,9 millones de euros, un 3,80% menos que el año pasado contando hasta el mismo periodo. 
Por su parte, la recaudación del Impuesto de Patrimonio ha supuesto hasta el 31 de agosto de 2009 un total 2,8 millones de euros. Este importe corresponde a la llamada “recaudación residual”, porque como se recordará, se procedió a la supresión de este tipo de impuesto en la última campaña de renta. Esta recaudación residual proviene, por tanto, de declaraciones requeridas por Hacienda correspondientes a años anteriores o a presentaciones fuera de plazo. 
El resto de impuestos directos recaudados a fecha 31 de agosto de 2009 supusieron un total de 26,1 millones de euros, concepto por el que se recaudó 33,4 millones hasta la misma fecha del año anterior. 
En el capítulo de impuestos indirectos, en total supusieron 828,7 millones de euros para Hacienda, un 1,49% menos que lo recaudado por el mismo concepto hasta la misma fecha del año anterior. Desglosando los impuestos y atendiendo en primer lugar al IVA, la recaudación por este concepto hasta el 31 de agosto de 2009 ascendió a 357,9 millones de euros (843 millones recaudados y 485 devueltos), cifra que en el mismo periodo del año pasado se situó en 368,6 millones.
En cuanto a los impuestos especiales (transporte, hidrocarburos, tabaco…), a fecha 31 de agosto de 2009 se recaudó un total de 289,9 millones de euros (301,3 para el mismo periodo de 2008, variación interanual del -3,78%).

En lo que se refiere a los impuestos relacionados con la vivienda, el de transmisiones patrimoniales supuso, hasta el 31 de agosto de 2009, unos ingresos para Hacienda de 25,5 millones de euros (36 para el mismo periodo del año pasado). También ha descendido la recaudación en el impuesto de actos jurídicos documentados (23,5 millones; 30,9 para el mismo tramo del año pasado).
Contexto económico
A pesar del descenso de la tasa de recaudación fiscal en Navarra con respecto a 2008, los datos registrados en la Comunidad Foral son superiores a los registrados en el resto del país.
Así, los datos oficiales de recaudación a 31 de julio de 2009 muestran una pérdida de ingresos de 20% en el conjunto de España y del 25,5% en la Comunidad Autónoma Vasca (-27,6% en Vizcaya, -24,4% en Guipúzcoa y -20,8% en Álava). 

Previsión de cierre del ejercicio 2009

A partir de los datos registrados hasta la fecha, Hacienda Tributaria de Navarra ha realizado una previsión de cierre de ingresos fiscales. La recaudación estimada asciende a 3.048 millones de euros, lo que supone 255,8 millones menos que lo estimado en los Presupuestos Generales de Navarra (un 7,7% menos).

Si se compara este dato de cierre de 2009 con el registrado en 2008, la diferencia de recaudación es un 6% inferior. 
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