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En primer lugar, quiero agradecerles la oportunidad de presentar en persona a los miembros de esta Comisión Ejecutiva, con anterioridad a su tramitación reglamentaria, los trabajos desarrollados y la propuesta de Decreto Foral que regula la estructura, funciones y presupuestos de la red de oficinas de apoyo a las entidades locales en materia de medio ambiente, urbanismo y vivienda. Se pretende con ello configurar un órgano común de estudio entre la Administración Foral y la Administración Municipal, representadas ambas por el Departamento de Vivienda y Ordenación del Territorio y la Federación Navarra de Municipios y Concejos, respectivamente, que permita enriquecer su contenido para ofrecer un mejor servicio a los ciudadanos navarros y a sus instituciones.
Permítanme tan sólo unas breves notas sobre los antecedentes y experiencias en cuanto a colaboración inter-administrativa en materia de urbanismo que ha habido hasta el momento. Como bien saben, con el objetivo de acercar el servicio de rehabilitación a los ciudadanos de Navarra, el Gobierno de Navarra aprobó mediante Decreto Foral 289/1988 un sistema de ayudas para la financiación destinada a la creación de oficinas municipales y comarcales de rehabilitación.
Con el tiempo, la cercanía de estas oficinas a las Entidades Municipales básicas y a sus vecinos puso de manifiesto las carencias que dichas Entidades tenían en la prestación del servicio de urbanismo. Estas carencias se debían principalmente a que la gran mayoría de los municipios navarros no contaban con personal especializado y también a la cada vez más exigentes normativa y  demanda en esta materia.

Se articula entonces un sistema de colaboración inter-administrativa que da lugar a los Servicios de Atención Urbanística (comúnmente denominadas S.A.U.), prestados inicialmente desde las Oficinas Comarcales de Rehabilitación de Estella y Tafalla. Posteriormente, la experiencia se extrapola a otras oficinas.  
Con el paso del tiempo los diferentes resultados obtenidos a través de estas experiencias nos llevan a considerar la importancia de dotar al conjunto de estas oficinas de una norma común que regule su estructura, funciones y financiación, con la finalidad de homogeneizar el servicio en toda la Comunidad Foral y regular los términos de la cooperación entre Administraciones.

Atendiendo a la demanda de los profesionales y los ciudadanos, el Parlamento de Navarra incorpora en la Ley Foral 35/2002, de 20 de diciembre, de Ordenación del Territorio y Vivienda, una disposición adicional en virtud de la cual se insta al Gobierno de Navarra a establecer, mediante Decreto Foral, la estructura, funciones y presupuestos de la red de oficinas de apoyo a las entidades locales en materia de medio ambiente, urbanismo y vivienda.

En virtud de este Decreto, la Administración de la Comunidad Foral de Navarra debe prestar asistencia técnica y económica a la actividad urbanística de los municipios no sólo para aplicar la citada Ley Foral de Ordenación del Territorio y Urbanismo, sino también por acatar la máxima norma local, la Ley Foral 6/1990, de 2 de julio, de la Administración de la Comunidad Foral de Navarra.

En los términos de colaboración expuestos, la Ley Foral de Ordenación del Territorio y Urbanismo insta de manera concreta a la Administración de la Comunidad Foral a establecer una red de oficinas de apoyo técnico a las entidades locales en materia de medio ambiente, urbanismo y vivienda, que posibilite el ejercicio efectivo y pleno de las competencias locales en la materia.

Pues bien, en cumplimiento del mandato efectuado por el Parlamento, máxima institución de Navarra, el Departamento de Vivienda y Ordenación del Territorio ha elaborado un borrador de Decreto Foral que establece dicha red de oficinas desde las siguientes premisas:
· Regular los términos de la colaboración técnica y económica que corresponde a la Administración de la Comunidad Foral, según establece la Ley Foral 35/2002, de Ordenación del Territorio y Urbanismo.

· Posibilitar el efectivo ejercicio de las competencias municipales.

· Pleno respeto a las competencias y autonomía municipal desde un planteamiento voluntarista en la aceptación de la colaboración de la Administración de la Comunidad Foral.

· Aprovechar las experiencias actuales –las ORVEs y el SAU- para, detectando sus carencias y deficiencias, diseñar un modelo que solucione satisfactoriamente la prestación del servicio urbanístico.

Con tales premisas se diseña una red de oficinas con criterios homogéneos que, desde la diversidad e idiosincrasia propia de cada zona del territorio navarro, permita por un lado prestar el servicio en toda la Comunidad Foral de Navarra con las mismas garantías de calidad y, por otro, dote de seguridad jurídica y ordene la propia prestación del servicio.

Creo que es el momento de instar a esta Comisión Ejecutiva a constituir un grupo de trabajo junto al Departamento de Vivienda y Ordenación del Territorio, con el objetivo de aglutinar y canalizar todos los esfuerzos, experiencias y conocimientos en un Decreto Foral que satisfaga las demandas de los ciudadanos navarros en materia de vivienda, urbanismo y medio ambiente, a través de sus Administraciones y articule los términos de adscripción de las entidades locales a este servicio.
Gracias, eskerrik asko.
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