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La Policía Foral detiene estas fiestas a 48 personas y recibe 531 denuncias 
La sala SOS Navarra 112 recibe 14.750 llamadas y atiende 609 incidentes relacionados con los Sanfermines

Sábado, 11 julio de 2009.  La Policía Foral ha detenido entre el 6 y el 10 de julio a un total de 48 personas por la comisión de diferentes delitos. Entre estos arrestos destacan la detención de 23 carteristas, 1 persona por delitos de lesiones, otras 5 por delitos contra la seguridad vial, 2 por desobediencias y resistencias,  y 17 por otros delitos. 
Por otra parte, ha habido 531 denuncias interpuestas en la Oficina de Atención al Ciudadano de la Policía Foral ubicada en la Plaza del Castillo, siendo el jueves 9 y el viernes 10 de julio los días de mayor incidencia con 116 denuncias en cada jornada. 

En materia de tráfico y seguridad vial, las patrullas de la División de Tráfico de la Policía Foral han atendido un total de 42 accidentes de circulación estos días, con 50 vehículos implicados y el resultado de dos personas fallecidas el 6 y el 8 de julio. 

Asimismo, las patrullas de tráfico han realizado 1.805 pruebas de alcoholemia a conductores, que han llevado a la detención de 5 de ellos por conducir bajo la influencia del alcohol y a la denuncia administrativa de otros 27 por superar el límite de alcohol permitido para conducir. También se han tramitado 177 denuncias que afectan a otros conceptos recogidos en el Reglamento General de Circulación.
Por otra parte los agentes de la Policía Foral han denunciado administrativamente durante estos días a 116 personas por infringir la ordenanza municipal, en su gran mayoría por orinar en la vía pública, y el resto por venta ambulante sin autorización. Por incumplir la normativa en materia de juego y espectáculos se han tramitado 13 denuncias, todas ellas cometidas en los festejos taurinos. 
También hay que destacar que durante la jornada del día 6, en las horas previas al chupinazo, agentes de la Brigada de Prevención e Intervención retiraron 140  botellas de alcohol que se requisaron a menores,  298 paquetes de harina, 6 de cola-cao,  y 156 botes de mostaza.
Finalmente, la Oficina de Atención al Ciudadano ha recogido 287 objetos perdidos, (gran parte de ellos, carteras con documentación) que han sido trasladados diariamente a la Oficina de Objetos Perdidos en las dependencias de la Policía Municipal de Pamplona en la C/ Monasterio de Irache (teléfono 948 420612).

SOS Navarra ha recibido 14.750 llamadas estas fiestas y ha gestionado la movilización de recursos en 609 incidentes relacionados con Sanfermines
Desde las 7.00 horas del día 6 de julio hasta las 12 del mediodía de hoy 11 de julio, la sala SOS Navarra 112 de la Agencia Navarra de Emergencias ha registrado 14.750 llamadas procedentes de toda la Comunidad Foral y gestionado la movilización de recursos en 609 incidentes relacionados con los Sanfermines. De estos incidentes, 344 precisaron un traslado a un centro hospitalario en el ámbito de Pamplona.  De ellos, ha habido 118 traslados por intoxicación etílica, 70 por traumatismos y heridas, 23 por politraumatismos, 8 por agresiones, 3 por otras drogas y 98 por otros asuntos. 
Asimismo, en estas fiestas, entre los días 6 y 11 de julio, los seis puestos de emergencias instalados en el recorrido del encierro (Santo Domingo, Ayuntamiento, Mercaderes, Estafeta, Telefónica, y Plaza de Toros) han atendido a 198 personas y trasladado a centros sanitarios a otros 35 heridos (30 por traumatismos y 5 por cornadas).

Dispositivo policial en Pamplona

El dispositivo está formado por alrededor de 400 agentes, apoyados por los 100 alumnos que están cursando en la Escuela de Seguridad los módulos de acceso a policía foral. 

Agentes de las divisiones de Intervención y Protección Ciudadana están patrullando a pie y en vehículos, las 24 horas al día, la zona céntrica de la fiesta (Plaza del Castillo, Paseo Sarasate, Estafeta-Casco Antiguo y Segundo Ensanche). Con ello, se trata de reforzar la vigilancia preventiva y actuar ante requerimientos de los propios ciudadanos o de oficio (venta ambulante, cumplimiento de la Ordenanza Municipal sobre Conductas Cívicas, lucha contra el tráfico de estupefacientes…). Cuando se precisa, se activa la participación de los agentes de la División de Policía Judicial (investigación criminal).

Otro de los puntos fuertes relacionados con la atención ciudadana lo constituye la Oficina de Atención al Ciudadano del Palacio de Navarra, ubicada en los soportales de la Plaza del Castillo y reforzada para las fiestas de San Fermín, que presta servicio 24 horas. Además de recibir denuncias por la comisión de faltas o delitos, desde estas dependencias se colaborará en  la recogida de objetos perdidos con el Área de Protección Ciudadana del Ayuntamiento de Pamplona. 

Por lo que se refiere a la Feria del Toro y los encierros matutinos, agentes de la Policía Foral se encargan todas las mañanas, en colaboración con la Policía Municipal de Pamplona, del orden en el encierro, tramo de Tejería-Telefónica-Plaza de Toros. 
Asimismo, la Policía Foral (División de Juego y Espectáculos) vela por el correcto desarrollo de los festejos taurinos y el mantenimiento del orden tanto en el callejón como en la Plaza de Toros y alrededores. Cabe subrayar que las labores propias del Delegado de la Autoridad que desarrolla la Policía Foral en la Feria del Toro de San Fermín se lleva a cabo, resumidamente, mediante la confección de las siguientes actas: desembarque, pesaje de reses, reconocimiento junto a los veterinarios, sorteo de lotes, apartado de reses, inspección de puyas, banderillas y petos, auxilio del Presidente durante la corrida, orden dentro del callejón, control de trofeos entregados y denuncia de las infracciones al Reglamento Taurino de Navarra.

De igual modo, se controlan las inmediaciones de la Plaza de Toros para impedir la reventa de entradas para las corridas de toros. En el caso de detectarse esta actividad ilegal, se procede a intervenir las entradas mediante acta de denuncia, que se remite al Ayuntamiento de Pamplona para incoar expediente.

Finalmente, cuarenta patrullas de la División de Tráfico vigilan las carreteras principales de acceso a la capital navarra y establecen dispositivos preventivos de alcoholemia y otras drogas, así como de control de velocidad, durante las 24 horas de todos los días de fiesta (del 5 al 15 de julio, ambos inclusive). 

También tienen especial importancia los controles de velocidad mediante radar, tanto estáticos como dinámicos con vehículos patrulla y camuflados. El resto de controles –transportes, seguridad vial- son ordinarios, aunque centrados en los alrededores de Pamplona y su zona de influencia.

La Policía Foral realiza dos controles diarios en colaboración con la Policía Municipal de Pamplona en el establecimiento de veinte controles conjuntos de alcoholemia, documentación, etc dentro de la capital Navarra. Entre los días 5 y 14 de julio, se realizan dos controles preventivos de alcoholemia, documentaciones, seguros, etc., de forma conjunta con Policía Municipal de Pamplona y dentro de su casco urbano, de 9 a 10,30 en el turno de mañana y de 17,00 a 18,30 en el turno de tarde. 

Coordinación de la atención sanitaria en los encierros y otras emergencias 

 Por su parte, la  Agencia Navarra de Emergencias (ANE) del Gobierno de Navarra coordina la atención sanitaria de los encierros de San Fermín. Su centro de coordinación Sos Navarra 112 está conectado con todos los puestos del recorrido y es el encargado de organizar la asistencia sanitaria y la derivación de heridos a los diversos centros sanitarios conforme a la información que se va recogiendo desde los distintos puntos de atención. 

  Además de la atención de encierros, desde la Agencia Navarra de Emergencias también se coordinarán los dispositivos de atención sanitaria prestados por Cruz Roja y DYA con motivo de otros actos festivos.

Es destacable también la asistencia técnica prestada por segundo año por la ANE a la Casa de Misericordia para la revisión y mejora para esta edición del Plan de Evacuación y Emergencias de la Plaza de Toros.  Asimismo, la ANE, a través de su servicio de bomberos, ha preparado un plan de actuación para atender los incidentes que pudieran suscitarse por la quema de colecciones pirotécnicas en las noches de San Fermín. Además del parque de Aralar, en esta edición participa el Parque Central de Bomberos, sito en Cordovilla (Galar). 
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