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La epidemia de gripe alcanza un nivel de intensidad alta y y afecta sobre todo a adultos jóvenes no vacunados

Los casos detectados por la Red Centinela de Vigilancia de la Gripe permiten estimar que la gripe afecta a unas 6.400 personas en Navarra
Martes, 8 de enero de 2008.  La Red Centinela para la Vigilancia de la Gripe en Navarra ha establecido una tasa de 445 casos por 100.000 habitantes entre el 6 y el 12 de enero, correspondiente a la segunda semana del año. Esta tasa es considerada como de nivel de epidemia con intensidad alta y permite estimar que en Navarra hay unas 6.400 personas afectadas por la gripe. En las previsiones del indican que la epidemia se mantendrá en estos niveles o superiores en las próximas semanas. 


La Red Centinela de Navarra es un instrumento de detección epidemiológica del Instituto de Salud Pública y está constituida por la actividad diagnóstica de alrededor de una veintena de médicos que atienden a una población superior a los veinte mil habitantes (en la segunda  semana de enero, 22.437) en la que han registrado en este semana 100 casos de gripe (55, la semana anterior) con una tasa de incidencia de 445 casos por 100.000 habitantes (251, la semana anterior). 
Desde que se inició el programa de vigilancia en la última semana de octubre, los médicos de la Red de Vigilancia han diagnosticado 255 casos, de los que sólo 5 estaban previamente vacunados contra la gripe. La eficacia de la vacuna para la prevención de la gripe es una de las evidencias que arrojan los datos de la Red Centinela. 

Por grupos de edad, el mayor número de casos se ha dado entre los 25 y 44 años (88), seguidos por el tramo ente los 5 y 14 años, (66); 45 a 64 años (36);  15 a 24 (32 casos) y de 0 a 4 (28 casos). Por encima de los 64 años, que es el tramo de edad donde se ha llevado a cabo un programa universal de vacunación, no se ha registrado ningún caso de gripe.

El tipo de virus gripal detectado más frecuente es el A (H1) aunque también hay circulación intensa del virus respiratorio sincitial que ofrece síntomas idénticos a la gripe.

En el conjunto de España también aumenta la actividad gripal con especial incidencia en la zona norte. En Europa occidental, aumenta la actividad gripal en Reino Unido, Irlanda, Italia, Luxemburgo, Suiza y Eslovenia, y en Francia y Portugal está cercana al umbral epidémico. 
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