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Sangüesa es la primera mancomunidad en beneficiarse de las ayudas forales a la gestión de residuos 

Martes, 27 Noviembre 2007.  La Mancomunidad de la Comarca de Sangüesa ha sido la primera de las nueve mancomunidades adheridas al Consorcio de Residuos de Navarra, en transportar sus residuos orgánicos hasta el centro de tratamiento de “El Culebrete” en Tudela. Hoy, el presidente de la mancomunidad sangüesina, Daniel Plano, ha firmado con la consejera de Administración Local, Amelia Salanueva, el convenio por el que el Gobierno de Navarra subvenciona al 100% el coste del transporte y parte del tratamiento de la basura, con 285.000 euros. 


La necesidad de clausurar los vertederos para cumplir con la normativa europea ha impulsado a las entidades locales a sumarse a la iniciativa del Gobierno de Navarra de crear un Consorcio de Residuos. Sangüesa es la primera mancomunidad en beneficiarse del presupuesto que Administración Local ha destinado a este Consorcio, que en un futuro se financiará de forma autónoma a través de una tasa que entrará en vigor el 1 de enero de 2008. 


Esta tasa supondrá un aumento de 17,5 euros anuales en la contribución doméstica y de 22 euros anuales en la industrial, para aquellos usuarios que pertenezcan a las mancomunidades consorciadas: Sangüesa, Mairaga, Valdizarbe, Ribera, Ribera Alta, Eska-Salazar, Malerreka, Bortziriak y Ayuntamiento de Baztan. Montejurra y Sakana también han manifestado su voluntad de adhesión, pero la tramitación oficial llevará todavía unos meses, por lo que acudirán de oyentes a todos los comités pero no participarán como miembros de pleno derecho. 


Las previsiones de Administración Local estiman que la recaudación a través de la tasa sea de 1,7 millones de euros durante 2008, a los que el Gobierno de Navarra sumará 2,6 millones más para completar la financiación. Con esta inversión se costeará el transporte de los residuos hasta un centro adecuado –la planta de biometanización de “El Culebrete”– y su correcto tratamiento, ya que hasta ahora la basura se deposita en los vertederos sin haber sido sometida a ningún proceso. Tratar una tonelada de basura cuesta 50 euros. 


Además, el departamento de Administración Local aportará 5,4 millones de euros para construir tres estaciones de transferencia: instalaciones en las que se recibirán los residuos procedentes de las distintas mancomunidades, se compactarán para reducir costes de transporte y se enviarán al centro de tratamiento correspondiente. En la actualidad, sólo existe uno: El Culebrete, gestionado por la Mancomunidad de Residuos Sólidos de la Ribera. Este centro tiene capacidad para tratar la basura de todos los miembros del Consorcio. Si la Mancomunidad de la Comarca de Pamplona se sumara a la entidad, el Consorcio idearía una solución para el volumen de residuo generado en la cuenca. 

Nueva imagen


Tras la firma del acuerdo, Plano y Salanueva volverán a reunirse el próximo 4 de diciembre en una reunión que celebrará el Consorcio para aprobar el presupuesto de 2008 y la imagen de marca de la entidad. 


El Consorcio, liderado por la empresa pública NILSA, ha abogado por mostrarse fácilmente identificable al ciudadano en el diseño de su marca. Para ello, propone un color fresa llamativo e impactante, representativo de los valores que guían la gestión de la entidad: vanguardismo, amabilidad, calidez, cercanía a la sociedad, agilidad y limpieza. 


Al color elegido, se suma una imagen que, inspirada en uno de los residuos orgánicos por excelencia –la raspa de sardina–, recuerda el mapa de Navarra. Las espinas evocan las ramificaciones que tendrá el Consorcio para recoger y transportar la basura a través de un servicio único, bien vertebrado. 


El objetivo es transmitir en una imagen la labor que desarrolla la entidad que, partiendo de los desechos, dignifica su gestión, suaviza su impacto medioambiental y social, y es capaz de integrar la actividad en el entorno de forma eficaz y amable. “Filosofía fresa”, lo ha llamado la campaña de presentación de la marca, que se hará pública el 4 de diciembre. 


Por otra parte, NILSA ha habilitado en su página web (www.nilsa.com) un apartado dedicado a los residuos en el que actualiza permanentemente la información sobre este ámbito.
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