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Neuropediatras del Hospital Virgen del Camino publican un monográfico sobre epilepsia infantil 
La publicación recoge la experiencia acumulada por la Unidad de Neuropediatría del centro sanitario, de referencia en Navarra 
Viernes, 19 de febrero de 2010.  Un equipo de médicos especialistas de la Unidad de Neuropediatría del Hospital Virgen del Camino ha publicado un monográfico sobre epilepsia infantil que, bajo el título “Focus on epilepsy in children”, recoge la experiencia acumulada por la unidad en el diagnóstico y tratamiento de niños y adolescentes con esta enfermedad. 

El libro ha sido presentado esta mañana en el Hospital Virgen del Camino por su director, Fernando Boneta, y también han estado presentes los autores de la publicación: Teodoro Durá, María Eugenia Yoldi y Fidel Gallinas; para explicar su contenido. La edición ha corrido a cargo de Research Singpost.
Además de ofrecer datos acerca de la enfermedad y sus características epidemiológicas, la intención del monográfico es contribuir al conocimiento de este problema y mejorar la calidad de vida de los pacientes, según ha explicado el equipo médico. Para ello, se realiza un completo repaso a lo largo de ocho capítulos por distintas características de este problema, que presenta una incidencia en Navarra de 62,2 casos por 100.000 (similar a la media de los países occidentales). 
Así, en el primer capítulo se efectúa un análisis evolutivo a largo plazo de un grupo de niños y niñas con convulsiones febriles, concluyéndose que la edad del primer episodio de este tipo es un factor pronóstico determinante a corto plazo (por el riesgo de recurrencias) y a largo (por el riesgo de epilepsia) en estos pacientes. 
En el segundo capítulo se analizan las características epidemiológicas y la distribución relativa de los distintos tipos de epilepsias y síndromes epilépticos en la población infantil, y se concluye que la edad parece representar un factor determinante en la expresión clínica de los distintos tipos de este problema y que  la distribución relativa de los síndromes epilépticos es diferente en cada grupo de edad. 

La publicación continúa en el tercer epígrafe calculando la incidencia y la distribución relativa de las distintas epilepsias y síndromes epilépticos infantiles en Navarra, constatándose que la incidencia anual de este problema en la Comunidad Foral (62,6 casos por 100.000) es similar a la referida en diversos países occidentales; con una incidencia máxima en el primer año de vida (95,3 casos por 100.000) que disminuye gradualmente hasta la adolescencia (48,7 casos por 100.000).

El cuarto capítulo versa también sobre las características y distribución del problema pero en esta ocasión durante el primer año de vida, y se concluye que la mayoría de las epilepsias que se presentan en esta edad son sintomáticas (se presentan en personas con historia previa de un daño neurológico) y/o criptogénicas (de origen no claro), y se acompañan de un deterioro psiconeurológico o refractariedad (resistencia) terapéutica (o ambos), que condicionan trastornos cognitivos susceptibles de intervención psicopedagógica especializada. 
En el quinto capítulo se analizan las características epidemiológicas y la distribución relativa de los distintos tipos de epilepsias y síndromes epilépticos que tienen lugar entre los alumnos de Educación Primaria (entre 6 y 12 años), y se concluye que la mayoría de las epilepsias que se presentan en este intervalo de edad son de etiología idiopática (esto es, sin causa extrínseca aparente), de pronóstico favorable, y que no suelen interferir en la escolarización o adaptación social de los pacientes.

Por último, en los capítulos sexto, séptimo y octavo se exponen y analizan las características epidemiológicas, clínicas y evolutivas de un grupo de pacientes con epilepsia ausencias (infantil y juvenil), epilepsia occipital benigna de comienzo precoz y epilepsia rolándica, con el objeto de facilitar su sospecha diagnóstica en la práctica clínica diaria. Los mencionados son tipos distintos de epilepsia. 
La Unidad de Neuropediatría del Hospital Virgen del Camino

El Hospital Virgen del Camino es el centro de referencia de la patología neuropediátrica de Navarra, por lo que recibe a aquellos pacientes con sospecha de padecer crisis convulsivas o epilepsia que le son remitidos desde los centros de salud u hospitales secundarios (Tudela y Estella) de cualquier punto de la Comunidad Foral. En el Hospital Virgen del Camino se les realiza una valoración neuropediátrica y un seguimiento evolutivo y por tanto, es en este centro sanitario donde se realiza el diagnóstico casi todos de pacientes pediátricos con epilepsia de Navarra.

A la labor asistencial de la Unidad de Neuropediatría se le une la docente e investigadora. Como resultado de ello, en los años 2007 y 2008 fueron publicados tres trabajos de investigación propia en las revistas `Journal of Child Neurology´ (`Incidence of Epilepsies and Epileptic Syndromes Among Children in Navarre, Spain: 2002 Through 2005´; y `Epilepsy in Children in Navarre, Spain: Epileptic Seizure Types and Epileptic Syndromes´) y en `European Journal of Neurology´ bajo el título `Panayiotopoulos syndrome: epidemiological and clinical characteristics and outcome´.
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