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Se falla la presente edición de los Premios de Turismo “Reyno de Navarra 2010”
El consejero ha informado, asimismo, de la renovación para el sector en 2010  de las medidas anticrisis 
Viernes, 12 Marzo 2010.  El consejero de Cultura y Turismo, Juan Ramón Corpas Mauleón, el director de Turismo, Carlos Erce Eguaras, y dos representantes del Consejo Navarro de Turismo, han dado a conocer esta mañana a los ganadores de la presente edición de los Premios de Turismo “Reyno de Navarra 2010”. El consejero ha informado, además, en este acto sobre las medidas anticrisis y el Informe de Coyuntura turística, Memoria de 2009. 
 

Han recibido estos galardones la Federación de Asociaciones y Organizaciones Turísticas de Navarra, en la categoría de “Entidades Locales, Consorcios Turísticos y Asociaciones”; el Hotel la Joyosa Guarda, de Olite, en la categoría de “Empresas o Empresarios Turísticos. Modalidad de Alojamientos”; el Restaurante Enekorri, de Pamplona, en la categoría de “Empresas o empresarios Turísticos. Modalidad de restauración”; Congresos Navarra, en la categoría de “Empresas o empresarios turísticos. Modalidad de investigación, desarrollo, innovación y prestación de servicios turísticos”; finalmente, han sido propuestas por el Consejo Navarro de Turismo como ganadoras de los Premios de Turismo “Reyno de Navarra 2010”  las asociaciones del Camino de Santiago de Navarra, en la mención especial. 


La entrega de los premios tendrá lugar el próximo día 19 de abril, a las 13:00 horas, en las Cuevas de Zugarramurdi y contará con la presencia del presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma.


Junto a los ganadores, habían sido propuestos los siguientes candidatos: la Asociación Turística Tierras de Iranzu, el Ayuntamiento del Valle de Ultzama,  la Federación de Turismo Rural de Navarra, el Pueblo de Amaiur, Anavarra.com, la Asociación para el Desarrollo de la Valdorba y el Consorcio Eder, Joxepi Miura, Casa Rural Urruxka de Elizondo, Casa Rural La Cañada, de Murillo El Fruto, Hotel Tres Reyes de Pamplona y Camping Bardenas, de Villafranca. Fueron propuestos, asimismo, el Restaurante Maher de Cintruénigo, el Restaurante Zalain, de Bera, Restaurante Marisol, de Cadreita; y la Casa Rural y Quesería Jauregia, de Aniz.

Los premiados


La Federación de Asociaciones y Organizaciones Turísticas de Navarra nació el 13 de noviembre de 2001, con siete entidades fundadoras a las que se han sumado en la actualidad cuatro más. Integran esta asociación 500 establecimientos. Está presidida por Francisco Sesma Rodrigo.


Entre su trabajo destaca la publicación anual de la Guía de Alojamiento Rural de Navarra, en la que vienen catalogados todos los alojamientos rurales de la comunidad. Promociona productos y actividades relacionadas con el turismo y  cuenta con una amplia demanda en las ferias. En 2004 creó un portal web, que tiene un promedio de 12.000 visitas mensuales. La Federación de Asociaciones y Organizaciones Turísticas de Navarra es miembro del Consejo de ASETUR (Asociación Española de Turismo Rural), representando a Navarra en esta organización nacional. Además, ha presentado este año el I Congreso Internacional de Turismo Rural Reyno de Navarra, enmarcado en la feria Navartur.


El Hotel La Joyosa Guarda es una casa palacio del siglo XVIII que cuenta con 24 habitaciones. Ubicado en pleno casco histórico de Olite, la Joyosa Guarda es el punto de partida para disfrutar de  la ciudad: el Palacio Real, sus bodegas, el museo de la viña y el vino, y  para realizar un recorrido por la Navarra media.


El restaurante Enekorri abrió sus puertas en 1987 y tiene la Q de Calidad Turística desde 1987. Tras una reforma, ha unificado comedor y cocina. La presencia de las bodegas de vinos y licores, como la visión de la cocina, dan un máximo protagonismo a los valores gastronómicos. Posee una carta de vinos con 400 referencias de todo el mundo, carta de aguas, de cafés y tés, así como de aguardientes. Ganó el IX Premio a la Gestión del Diseño en el Comercio y la Hostelería. Su cocina es de raíces tradicionales, adaptada al momento actual.


Por su parte, Congresos Navarra es una empresa de Organización Profesional de Congresos. Su campo de acción incluye la organización de congresos, simposiums, jornadas, convenciones, presentaciones de productos, e inauguraciones. En 2009 cumplió 20 años. Ha desarrollado nuevos productos como facil-congres, facil-on, plus congresos o protocolodirecto. Estos productos se unen a la oferta ya existente de consultoría y organización de congresos, de gestión de patrimonio cultural, de formación en protocolo y organización de congresos y de personal de atención al público, dando cobertura a las actuales necesidades de las empresas y la sociedad navarra.


La mención especial ha recaído este año en todas las asociaciones de Amigos del Camino de Santiago en Navarra: la de Pamplona, la del Camino de Urdax-Baztán, la de Estella-Lizarra, la de Tudela y la de Los Arcos. En pleno año jacobeo se ha querido destacar la labor realizada por estas asociaciones que durante años protegen el Camino, realizan una labor cultural jacobea y promocionan las peregrinaciones. Además, tienen un importante papel en la acogida de peregrinos.

Todas ellas han contribuido a fomentar y divulgar el Camino de Santiago, las peregrinaciones y la devoción del Santo Apóstol, dando a conocer la riqueza histórica cultural de la ruta jacobea.

Medidas anticrisis y Memoria de 2009

El Consejo Navarro de Turismo tuvo conocimiento de las medidas anticrisis para 2010, medidas que se iniciaron en 2009 y que van a reeditarse en base a sus buenos resultados. La campaña consiste en la distribución de bonos por un valor máximo a deducir, en su caso, del precio del alojamiento, restauración, visitas y actividades a realizar en los establecimientos e infraestructuras adheridos a la campaña.


La dotación presupuestaria máxima para atender a los compromisos de esta convocatoria es de 2.397.000 euros. Los bonos tienen validez cualquier día de Semana Santa, puentes y en el periodo comprendido entre el 15 de julio y el 15 de septiembre; o en fines de semana, en el periodo comprendido entre el inicio de la campaña y el 14 de julio y desde el 16 de septiembre hasta el 31 de diciembre.


En cuanto a las ayudas, el Consejo ha conocido que la presente convocatoria se refiere a las actividades que, en materia de calidad, formación, creación de productos, organización de eventos y coordinación, realicen las asociaciones, entes locales y consorcios turísticos entre el 1 de octubre de 2009 y el 30 de septiembre de 2010. El total destinado este año para estas ayudas es de 727.000 euros.


El Consejo Navarro de Turismo ha conocido también los datos de la Memoria de 2009. En la misma se ha señalado que a finales de diciembre de 2009 los establecimientos reglados de Navarra habían recibido 973.633 turistas, quienes han realizado 2.160.876 pernoctaciones. Cuando se tengan los datos de diciembre, previsiblemente la cifra supere el millón de visitantes.


Algo más de la mitad de los viajeros se alojaron en hoteles, un 16,4% eligió hostales o pensiones, el 13,5% camping, un 9,8% hizo turismo rural y el 3,7% prefirió un apartamento turístico.


Los establecimientos extrahoteleros han hecho crecer la demanda este año con valores superiores al 12%, tanto para viajeros como para pernoctaciones.


En cuanto a las procedencias, País Vasco, Madrid, Cataluña y Navarra han continuado siendo los mercados emisores más importantes para Navarra.


Se han reducido este año los viajes de escapadas y fines de semana, y las familias han preferido concentrar el gasto turístico en las vacaciones de verano.


Los hoteles en Navarra han sorteado la crisis mejor que otros lugares de España y ha visto crecer sus clientes. Los viajeros crecieron un 4,4% y las pernoctaciones un 4,3%. La planta hotelera de Navarra cuenta al finalizar 2009 con más establecimientos abiertos que en años anteriores y más empleados.


Los hostales han presentado la misma tendencia que en 2008, con descenso de viajeros y pernoctaciones, más agudo este año. Sin embargo, crecen los viajeros de apartamentos turísticos, un 4,4%. Las pernoctaciones aumentan espectacularmente, un 21,4%, alcanzando una estancia media anual de 4 noches. Aumentaron las plazas y el grado de ocupación. En cuanto al turismo rural, viajeros y pernoctaciones han sido este año levemente inferiores a los de 2008. Las casas rurales han perdido parte de sus clientes vascos y navarros, lo que ha favorecido a los campings. En el ranking de de comunidades autónomas, Navarra ocupa el puesto 11 en viajeros y pernoctaciones.


El año 2009 ha sido el año del camping, una fórmula más económica que se ha adaptado mejor a un año marcado por la crisis económica. Aumentan los visitantes en un 14,4% y las estancias bajan el -0,1%. Vascos y navarros han sido los principales usuarios, pero aumentan espectacularmente las llegadas de catalanes, 33,1% , y madrileños 25% más. Navarra ocupa el segundo puesto en el ranking de variación interanual de comunidades y la décima posición en pernoctaciones.


Según los datos de FRONTUR (Movimientos turísticos en fronteras), Navarra recibió en 2009 3.189.130 excursionistas extranjeros, un -3,13%, aunque destaca que el mes de octubre dobló las cifras del año 2008. Sólo cuatro comunidades españolas han conseguido este año atraer a más turistas extranjeros, y Navarra es la tercera, con un incremento del 5,1%.


Por otro lado, según Familitur (Movimientos turísticos de los españoles), la demanda nacional en Navarra goza de buena salud, con crecimiento del 4,3%.


La Red de Oficinas de Turismo del Gobierno de Navarra atendió en 2009 a 428.170, prácticamente la misma cifra que en 2008, aunque se han reducido las visitas de extranjeros, fruto del descenso de llegadas. Por procedencias, destacan los madrileños, aragoneses, catalanes, riojanos y canarios. Es la primera vez que hay una presencia destacada de riojanos y aragoneses. Los extranjeros que han acudido a las oficinas de turismo vinieron de Estados Unidos, un país muy interesado por la cultural y la gastronomía. El 30,8% lo hacen en julio, coincidiendo con los Sanfermines.


Según Egatur  (gasto turístico en destino 2009) los turistas extranjeros en 2008 dejaron en Navarra 113 millones de euros, una cifra similar al año anterior. Creció el gasto medio por persona un 1,7% hasta alcanzar los 602 euros, disminuyó levemente el gasto medio diario (-1,35), que es de 100 euros, uno de los más altos de España. Y se incrementó la estancia media de los turistas un 3,1% alcanzando los seis días.
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