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Lunes, 16 de octubre de 2006.  El Gobierno de Navarra ha celebrado esta mañana sesión ordinaria, bajo la presidencia del Presidente, Miguel Sanz Sesma.   Entre otros, el Gobierno ha aprobado los siguientes asuntos:
DEPARTAMENTO DE BIENESTAR SOCIAL, DEPORTE Y JUVENTUD

Se aprueba el I Plan Director de Cooperación al Desarrollo (2007 – 2010)

Lunes, 16 de octubre de 2006.  El Gobierno de Navarra ha aprobado esta mañana el I Plan Director de Cooperación al Desarrollo, que determina las líneas generales y directrices básicas de su política de cooperación al desarrollo, así como la concreción de los objetivos y prioridades para la misma.


El Departamento de Bienestar Social, Deporte y Juventud diseñó una metodología participativa para la elaboración de dicho Plan basada en la constitución de dos comisiones de trabajo en el seno del Consejo Navarro de Cooperación al Desarrollo, con representación en ambas de todos los sectores sociales implicados en la cooperación navarra; estas comisiones tenían por objeto asistir al Departamento en su elaboración. Asimismo, y finalizada esa primera fase, el Plan se ofreció públicamente a todas las entidades interesadas en una jornada de presentación, abriéndose a continuación un periodo de alegaciones públicas. El proceso finalizó con su presentación y aprobación por parte del pleno del Consejo Navarro de Cooperación al Desarrollo.


La elaboración de este Plan Director ha combinado herramientas de la planificación estratégica, estableciendo la visión (principios y valores), misión (objetivos) y unas líneas estratégicas de actuación, con los criterios básicos de la Calidad Total-Excelencia, donde la mejora continua, la participación de los agentes y la evaluación permanente son procesos claves. 


El documento se articula en siete capítulos y un glosario: en el capítulo primero se repasa la situación punto de partida desde la que se pretende avanzar. Aborda el contexto histórico y normativo en el que se contextualiza la cooperación realizada por Gobierno de Navarra y efectúa un diagnóstico tanto cuantitativo como cualitativo de la situación.


En el capítulo segundo se señalan aquellos principios y valores que sustentan la actuación del Gobierno de Navarra y otros agentes involucrados en la cooperación de la Comunidad Foral. En este sentido, se recogen y adaptan, a su vez, los principios, valores, directrices y criterios que informan las políticas de desarrollo de las principales instituciones internacionales. Por otra parte, y en tanto que posee una naturaleza específica de cooperación descentralizada, asume principios propios de carácter sustantivo y operativo. Tras la revisión de todas las fuentes de la que emanan un amplio conglomerado de principios, se sintetizan todos ellos en tres grandes bloques: los relativos a los fines que persigue la Cooperación al Desarrollo de Navarra, los que componen la lógica de los actores descentralizados y finalmente los relativos a los procesos de desarrollo desencadenados.


El capítulo tercero es uno de los núcleos del Plan, ya que en él se establecen los objetivos y las líneas estratégicas que dirigirán la actuación del Gobierno de Navarra en materia de cooperación para los próximos cuatro años. 


El Plan Director agrupa en cuatro bloques sus líneas estratégicas de actuación, diseñando para cada capítulo sus propios objetivos y acciones estratégicas: 

A) Líneas de mejora de la calidad de la gestión de la Cooperación Internacional al Desarrollo (CID): la consolidación del modelo de cooperación descentralizada, la mejora de la gestión, la coherencia y la coordinación en la CID de Navarra, y el fortalecimiento institucional de los agentes involucrados.
B) Líneas transversales de actuación:  la erradicación de la pobreza, la promoción de la equidad de género, la garantía de sostenibilidad ambiental, la defensa de los Derechos Humanos, la democratización,  el respeto a la identidad cultural y la generación de capacidades y organización comunitaria. 

C) Líneas sectoriales prioritarias: la mejora de las capacidades para satisfacer las necesidades humanas básicas; la gobernanza democrática, el desarrollo institucional y fortalecimiento de la sociedad civil; la mejora de las capacidades económicas y productivas; y la Educación al Desarrollo – Sensibilización y Formación- Investigación.

D) Líneas geográficas prioritarias: preferencias hacia los Países Menos Adelantados (PMA) o con bajo Indice de Desarrollo Humano (IDH) e incorporación y potenciación de los países de origen de la población inmigrante.


El capítulo cuarto aborda el abanico de agentes protagonistas de la cooperación que se responsabilizarán de dar cumplimiento a lo indicado en el capitulo anterior: se inicia con los agentes en los países receptores de ayuda, reconociendo así que éstos son los sujetos activos del desarrollo de sus propias poblaciones. A continuación se hace referencia a las Administraciones Públicas de Navarra, a las Organizaciones No Gubernamentales de Desarrollo, y finaliza abriendo el abanico a otros agentes sociales. Plantea la identidad específica de cada grupo en el seno de la cooperación, y en consecuencia, su papel y actividad. Asimismo, define diferentes objetivos estratégicos para la participación de cada uno de ellos.


El capítulo quinto vuelve a ser otro de los más importantes en la articulación y concreción del Plan Director. Se trata de la definición de las modalidades e instrumentos con que se dota el Plan para cumplir con su cometido. Se crean cuatro modalidades, con sus correspondientes instrumentos:

 A) Cooperación al desarrollo, se trata de las modalidades clásicas de actuación en los países en desarrollo, con 3 instrumentos: microacciones, proyectos y programas.

 B) Educación para el desarrollo.- Se recogen tanto las actividades de educación propiamente dichas como las acciones y campañas de sensibilización; se cuenta con tres instrumentos: las acciones propias del Gobierno de Navarra, las acciones y campañas de sensibilización y los proyectos de educación para el desarrollo. 

C) Asistencia técnica, formación e investigación.- Se trata de una nueva modalidad hasta ahora incluida bien entre los proyectos de cooperación, bien en los de educación para el desarrollo, pero tras el análisis realizado se desea que tenga su propia identidad e instrumentos específicos, y estará dirigida tanto a acciones en los países en desarrollo como en nuestra comunidad. Sus instrumentos será la acción directa del Gobierno de Navarra, a través de los Departamentos del mismo, los proyectos de asistencia técnica y los proyectos de formación e investigación. 

D) La Ayuda Humanitaria.- Dirigida a las acciones de emergencia tras catástrofes naturales, conflictos o situaciones de urgencia humanitaria.


Además se diseña un nuevo instrumento, que deberá tener componentes de todas las modalidades; se trata de las Estrategias mixtas, que se pondrán en marcha a mitad del Plan.


El capítulo sexto está dedicado a la estimación presupuestaria sobre el que se asienta el Plan Director y trata de establecer ciertos compromisos presupuestarios acordes con las estrategias adelantadas a lo largo de los capítulos anteriores.


El capítulo séptimo cierra el contenido del Plan concretando las acciones estratégicas previstas en el capítulo tercero mediante un elenco de metas de evaluación, con posibilidad de ser medidas y evaluadas; recogiendo además la participación de cada agente en cada uno de ellas. En cierto modo este capítulo es el documento de síntesis del Plan. 

DEPARTAMENTO DE AGRICULTURA, GANADERIA Y ALIMENTACION

Aprobadas desafectaciones de terreno comunal  en Arguedas y Tudela  para la instalación de parques solares fotovoltaicos

Lunes, 16 de octubre de 2006.  El Gobierno ha adoptado sendos acuerdos por los que se aprueban desafectaciones de terreno comunal en Arguedas y Tudela, con una superficie total de 218.067 metros cuadrados, de los que 90.493 pertenecen a la primera de las localidades mencionadas y los 117.574 restantes a la capital de la Ribera.

En el caso de Arguedas, se autoriza la desafectación para la cesión de uso de terrenos en el paraje “Morinaz” a favor de la empresa “Acciona Solar S.A.” por un plazo de treinta años. Las instalaciones de la planta fotovoltaica ocuparán, además de la superficie mencionada, otros 3.763 metros cuadrados de caminos.

Por otra parte, el Gobierno ha autorizado la desafectación de terreno comunal en el paraje de “Canraso”, en Tudela, para cederlo en uso a la empresa “Desarrollo Solar de Navarra S.L.”, por un plazo de veinticinco años, renovables de mutuo acuerdo entre las partes por periodos sucesivos de cinco años, mediante el cobro de un canon anual.

La instalación de las referidas plantas de energía solar está compuesta, en ambos casos, por un conjunto de equipos fotovoltaicos individuales dotados de un sistema de seguimiento solar, y que se agrupan en un único parque solar para su explotación en conjunto, a pesar de poder pertenecer a distintos propietarios físicos o jurídicos.
DEPARTAMENTO DE AGRICULTURA, GANADERIA Y ALIMENTACION

Aprobado el Convenio Específico de Colaboración con el Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación en materia de estadística e información agraria

Lunes, 16 de octubre de 2006.  El Gobierno ha aprobado el Convenio Específico de Colaboración con el Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación, en materia de estadística, información agraria, pesquera y alimentaria. Con este Convenio se pretende evitar duplicidades y gastos innecesarios si se tiene en cuenta que existen funciones que confluyen en la realización de competencias del Gobierno de Navarra y del Ministerio.

En concreto, en virtud de dicho Convenio, el Departamento de Agricultura, Ganadería y Alimentación del Gobierno de Navarra se compromete a efectuar las actuaciones siguientes: 

- Las operaciones estadísticas precisas para la ejecución de su programa anual de estadísticas agroalimentarias en ejercicio de su competencia exclusiva sobre las estadísticas para fines de la Comunidad Foral.

- Financiar las citadas operaciones estadísticas con la cantidad de 378.490 euros de los Presupuestos Generales de Navarra.

- Realizar, a partir de las operaciones estadísticas señaladas, aquellas que permitan la ejecución de estadísticas agroalimentarias y entregar los resultados al Ministerio.

Por su parte, el Ministerio se compromete a la integración de las operaciones que realice la Comunidad Foral y a financiar con 166.298 euros aquella parte de los trabajos que debe realizar la Comunidad Foral conducentes a la ejecución del programa de Estadísticas Agroalimentarias de 2006.
DEPARTAMENTO DE OBRAS PÚBLICAS, TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

Aprobada una ayuda de 13.606 euros para trabajos de estabilización de un talud en Valtierra

Lunes, 16 de octubre de 2006.  El Gobierno de Navarra ha aprobado, en su sesión de hoy, conceder, con carácter urgente, una subvención de 13.606,80 euros al Ayuntamiento de Valtierra para la estabilización de un talud en la parte baja del Paseo de las Escuelas de la localidad. 

La actuación tiene por objeto asentar dicho talud, después de que el pasado mes de julio se produjera un desprendimiento que dejó descalzada la base del mismo. El talud se encuentra deteriorado debido a las numerosas cuevas excavadas en su interior que anteriormente constituyeron viviendas.

Los trabajos consisten en construir un muro de escollera en la base del talud, con el fin de evitar nuevos desprendimientos que pudieran afectar a las escuelas y al paseo, situados en la coronación del talud.  

DEPARTAMENTO DE SALUD

Reordenados  los servicios de gestión de calidad de los hospitales de Navarra y Virgen del Camino

Lunes, 16 de octubre de 2006.  El Gobierno de Navarra ha aprobado en su sesión de hoy un decreto foral por el que se reordenan los servicios de Medicina Preventiva y de Gestión de Calidad del Hospital de Navarra y del Hospital Virgen del Camino, que tenían una estructura regulada desde el año 1998.

La estructura del Servicio de Medicina Preventiva y Gestión de Calidad aprobada hoy es idéntica para cada uno de los dos centros. Ambos dispondrían de dos secciones: una de Medicina Preventiva e Higiene Hospitalaria, con un facultativo especialista en Medicina Preventiva y Salud Pública, y otra de Gestión de Calidad, que tendrá dos facultativos especialistas de área, con la misma titulación o título de post grado que acredite una formación equivalente. 

Por esta reordenación, se suprime la sección de Gestión de Calidad que existía en el Hospital de Navarra. 
DEPARTAMENTO DE SALUD

Modificado el decreto foral que desarrolla la atención farmacéutica para ajustarlo a una sentencia del Supremo

La modificación exime de la presentación del documento acreditativo del derecho a la disponibilidad del local para instalar una oficina de farmacia

Lunes, 16 de octubre de 2006.  El Gobierno de Navarra ha aprobado hoy un decreto foral por el que se modifica el decreto foral 197/2001, de 16 de julio, en el que se establecen las normas de desarrollo en materia de Atención Farmacéutica para ajustarlas a una sentencia del Tribunal Supremo sobre los requisitos documentales para ser titular de una oficina de farmacia.

Esta sentencia del Supremo, de 16 de noviembre de 2005, consideraba demasiado rigurosa la exigencia de que solicitantes de la titularidad de una oficina de farmacia tuvieran que presentar el documento acreditativo del derecho real de disfrute y disponibilidad del local para el ejercicio de la actividad de la oficina de farmacia.

El decreto foral aprobado hoy, aunque reconoce en su preámbulo que a esta conclusión podría llegarse mediante una interpretación sistemática de las leyes de Régimen Jurídico de las Administraciones Públicas y del Procedimiento Administrativo Común, a efectos de mayor seguridad jurídica, modifica las norma anterior, dejando los requisitos para solicitar una oficina de farmacia en la presentación del título de licenciado en Farmacia y la documentación técnica del local donde se pretende situar el establecimiento. El requisito de la titularidad del local se exime también para los casos de traslado y transmisión de las oficinas de farmacia. (
DEPARTAMENTO DE PRESIDENCIA, JUSTICIA E INTERIOR

Fijado para el año 2006 el importe del complemento transitorio para los Cuerpos al servicio de la Administración de Justicia de Navarra

Lunes, 16 de octubre de 2006.  El Gobierno ha aprobado un Decreto Foral por el que se fija para el año 2006 el importe del complemento transitorio derivado del Plan de Actuación del personal de los Cuerpos al servicio de la Administración de Justicia de Navarra.

En concreto, con efectos de 1 de enero de 2006, el citado complemento transitorio queda establecido en las siguientes cuantías mensuales en función del cuerpo al que se pertenezca: Médicos forenses, 382,60 €; Gestión procesar y administrativa, 382,60 €; Tramitación procesal y administrativa, 335,10 €, y Auxilio judicial, 318,85 €,

El complemento transitorio referido se reducirá, en su caso, en el importe correspondiente a los incrementos retributivos que pudieran derivar de modificaciones de la normativa estatal que sean de necesaria aplicación al personal de los Cuerpos al servicio de la Administración de Justicia de Navarra.

El acuerdo adoptado por el Gobierno de Navarra es consecuencia de un acuerdo entre la Administración de la Comunidad Foral y los sindicatos CCOO y UGT sobre condiciones de empleo del personal al servicio de la Administración de Justicia de Navarra para los años 2006-2008. Dicho acuerdo incluye una mejora retributiva en el complemento transitorio con la finalidad de adecuar las retribuciones del personal al servicio de la Administración de Justicia de Navarra, en cómputo global, a las del personal al servicio de la Administración Foral de Navarra.
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