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La consejera García Malo destaca la importancia de apoyar a las mujeres que inician sus carreras directivas, en la clausura del programa "Mujeres en Dirección"

Martes, 27 de noviembre de 2007.  La consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, María Isabel García Malo, ha abierto esta tarde la jornada de clausura del programa “Mujeres en Dirección”, organizado por el Gobierno de Navarra, a través del Instituto Navarro para la Igualdad (INA) y gestionado por la Asociación de la Industria Navarra (AIN). 

En el acto, celebrado en la AIN, han participado también Sara Ibarrola Intxusta, directora gerente del Instituto Navarro para la Igualdad; Ana Ábrego Galilea, coordinadora del programa en AIN; Elena Carantoña Álvarez, socia de ManagementBetween2; y Ane Murphy, socia de 5F Group. 
En su intervención, la consejera García Malo ha indicado que “es una realidad que la presencia de mujeres en puestos de dirección es todavía pequeño, muy inferior a la de varones para cualquier puesto, profesión u ocupación que queramos analizar. En cuanto se va incrementando la cuota de poder, las mujeres vamos quedando en la base de la pirámide y en su mayoría son los hombres los que ostentan los puestos de dirección y representatividad”.

 “Socialmente –ha continuado García Malo- se justifica este hecho de diferentes formas: son puestos que necesitan mucha disponibilidad y las mujeres, sobre todo a partir de una edad, no la tienen, a las mujeres no les gusta la dirección o las mujeres no están preparadas ni social ni profesionalmente para la dirección. Estereotipos y prejuicios que nos dan pistas de un modelo social en el que tenemos que intervenir, porque existen pocos modelos de mujeres en puestos de dirección y es preciso visibilizar las experiencias que conocemos y apoyar a las mujeres que inician sus carreras profesionales. Además, porque es preciso autorizar y dar voz a las mujeres, ya que autorizando a otras, lo hacemos con cada una de nosotras y esta es una de las vías para contribuir al empoderamiento de las mujeres”. Como tercer motivo, García Malo ha añadido que “hay diferentes modelos de dirección, los existosos, los que conocemos, que generalmente son los masculinos y tendremos que identificar que barreras, expectativas y deseos que tenemos las mujeres directivas para disfrutar de nuestros liderazgos, salvar los obstáculos con los que nos encontramos y apoyar a otras mujeres que comienzan”.
Sobre el programa que hoy concluye, la consejera García Malo ha destacado tres aspectos fundamentales: la importancia que se ha dado a que las mujeres participantes en el programa compartan sus experiencias y vivencias, aprovechando el intercambio generacional y haciendo de la diversidad un valor añadido; aprovechar los conocimientos de mujeres directivas para facilitar a otras, a través de la autorización y apoyo personalizado, su camino en el proceso de gestión de una carrera de dirección; y generar redes de aprendizaje colectivo para las mujeres profesionales y directivas de Navarra. 

García Malo ha finalizado recalcando su convicción de que “las mujeres tenemos que estar en los puestos donde se toman las decisiones, aportando, con nuestra diversidad, nuestros conocimientos, experiencias y forma de entender y ver el mundo, reto que coincide con los que ya en 1995 planteaba la Plataforma de Acción de la IV Conferencia Mundial para las Mujeres de Beijing”. 
Desarrollo del programa “Mujeres en Dirección”
El objetivo de “Mujeres en Dirección”, que comenzó el pasado día 2 de octubre, ha sido desarrollar un plan de acción para mujeres que deseen gestionar una carrera hacia puestos directivos, incrementar las posibilidades de acceso a ellos, y mejorar el desempeño y la satisfacción personal como directivas, con independencia de su edad, trayectoria profesional y experiencia de vida. 

El programa, puesto en marcha a través del I Plan de Igualdad de Oportunidades para Mujeres y Hombres de la Comunidad Foral de Navarra 2006-2010, y gestionado por la AIN, ha partido del reconocimiento de la escasa presencia de las mujeres en los puestos de toma de decisión en las organizaciones y en la dirección empresarial. Esta realidad no se corresponde ni con su incorporación progresiva al mercado laboral, ni con su presencia en la universidad, donde el porcentaje de mujeres y sus resultados académicos es superior al de los hombres. 

En esta primera edición del programa han participado diecisiete mujeres directivas y predirectivas, de entre 30 y 51 años, procedentes de diferentes organizaciones de distintos sectores de actividad, como producción de bienes, construcción, servicios, administración, químico o metal, entre otros. El curso ha constado de cinco talleres que se han realizado los días 2, 16 y 30 de octubre, y 13 y 27 de noviembre, respectivamente, en horario de 15.30 a 20.30 horas cada día. 

El plan de  trabajo ha ofrecido a estas mujeres un aprendizaje centrado en cinco talleres grupales, dirigidos por una mujer con amplia experiencia personal como directiva. En estos talleres se ha partido de la experiencia biográfica de cada mujer y se han abordado progresivamente los retos personales y profesionales de las mujeres, las barreras con las que se han ido encontrando y como eliminarlas, las aspiraciones y deseos, los modelos de referencia y cómo las participantes pueden apoyar a otras mujeres en puestos de dirección. 

Lo aprendido en los talleres se ha puesto en práctica en la vida real de cada mujer con el apoyo de una mujer mentora, que le facilita su proceso de aprendizaje. Además, con las experiencias y el trabajo individual de cada mujer se ha confecciona un cuaderno de trabajo, un soporte físico que cada mujer deja como legado a futuras promociones de mujeres que participen en este proyecto. A partir de ahí se genera una red de aprendizaje entre profesionales en puestos de dirección con las mujeres que vayan participando en el programa. 
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