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El Gobierno ha invertido 209 millones de euros entre 2007 y 2009 en el Plan Estratégico de Desarrollo del Pirineo

Se ha ejecutada cerca del 99% del presupuesto inicial, destinado sobre todo a infraestructuras; cultura y turismo; y desarrollo urbanístico y vivienda
Jueves, 13 de mayo de 2010.  La inversión del Gobierno de Navarra en el Plan Estratégico de Desarrollo del Pirineo durante el periodo de ejecución 2007-2009 ha sido de 209 millones de euros, lo que supone prácticamente el 99% del presupuesto inicial y una inversión por habitante de 18.917 euros. El Gobierno continúa la ejecución de este plan estratégico durante 2010. 
Este Plan se ha centrado en la denominada Área 7 de la Estrategia Territorial de Navarra, que incluye un total de 39 municipios repartidos en 1.895 km2 (una quinta parte de la superficie total de la Comunidad Foral) y donde habitan alrededor de 11.000 personas. La zona se caracteriza por contar con municipios pequeños, repartidos en un medio físico que complica las comunicaciones, con escasas dotaciones y una población envejecida. 

Las actuaciones del Plan Estratégico de Desarrollo del Pirineo se han repartido en siete ejes: infraestructuras y comunicaciones; actividades económicas; patrimonio y cultura; gestión del medio ambiente, la estructura territorial, el desarrollo urbanístico y la vivienda; equipamientos, servicios públicos y bienestar social; medidas de carácter económico y fiscal; y gestión del Plan. 
En términos globales, las actuaciones más reseñables han sido las relacionadas con la mejora del acceso a los servicios públicos (con un 306% del presupuesto ejecutado), la promoción y diversificación del sector turístico (205,44%), la recuperación y protección de recursos culturales y patrimoniales (195,59%) y la mejora del desarrollo urbanístico y el acceso a la vivienda (188,45%). Gracias a estas inversiones se han promovido viviendas de protección oficial (VPO) y rehabilitado viviendas; se ha restaurado el antiguo hospital de Roncesvalles como albergue para peregrinos; se han ejecutado las obras de la Autovía del Pirineo hasta la Venta de Judas; se ha mejorado el Puerto de Iso; y se ha instalado una factoría de Acciona en el Polígono de Lumbier.

Además, el Plan ha trabajado sobre diez proyectos emblemáticos que, tal y como citaba el Acuerdo de Gobierno de 11 de diciembre de 2006, son “proyectos concretos, distribuidos de forma estratégica sobre el territorio, que deben ser capaces de generar dinámicas positivas en relación a la actividad económica y el empleo”. Han tenido diferentes niveles de ejecución a lo largo de estos tres años y en ellos se ha invertido el 82% de los casi 20 millones presupuestados. Actualmente, algunos de estos proyectos ya son operativos, como es el caso del Centro de Esquí Nórdico Larra-Belagua (con 5,5 millones de euros invertidos), el polígono industrial Valle de Roncal en Burgui (3,1 millones) o las oficinas de asistencia técnica en materia de vivienda y urbanismo (1,2 millones).

En la última reunión de la Comisión de Seguimiento del Plan del Pirineo, celebrada el 17 de marzo de 2010, los integrantes de la misma conocieron la Memoria de Actuaciones del Plan Estratégico de Desarrollo del Pirineo correspondiente al año 2009, los resultados alcanzados por el Plan entre 2007 y 2009, y la previsión de continuidad para el año 2010. En ese foro, la consejera de Vivienda y Ordenación del Territorio, Amelia Salanueva Murguialday, expuso a todos los presentes el compromiso del Ejecutivo foral de continuar realizando inversiones en la zona del Pirineo. La consejera subrayó que, a pesar de la crisis, el Plan no sólo no sufrió recortes, sino que contó con el refuerzo del Plan Navarra 2012, que incluyó entre sus acciones prioritarias la ejecución de los proyectos emblemáticos, dotándoles con una partida propia de diez millones de euros más. 
Proyectos en desarrollo en 2010
Durante 2010 se están llevando a cabo acciones que prosiguen con el compromiso fijado por el Gobierno de Navarra. Una de las solicitudes más demandadas por las entidades locales y habitantes del Pirineo era la construcción de túneles en Erro y Mezkiritz para la mejora de la conexión de los valles con el exterior. Es uno de los proyectos calificados como “prioritarios” en el Plan Navarra 2012. Una vez emitido el informe favorable de la Comisión de Ordenación del Territorio (COT), el Gobierno de Navarra declaró, el pasado 5 de mayo, los estudios realizados como Proyectos Sectoriales de Incidencia Supramunicipal (PSIS) y en estos momentos están en periodo de información pública y a la espera de decidir entre las dos alternativas presentadas para el proyecto de Erro y las cinco posibilidades de Mezkiritz. 

También en relación con las comunicaciones, en el mes de abril, el Gobierno acordó declarar urgente la ocupación de los bienes y derechos afectados por las obras del cuarto tramo de la Autovía del Pirineo (A-21): Venta de Judas-Yesa, para cuyo gasto se han reservado 2.150.000 euros. En su conjunto, la Autovía del Pirineo tendrá 46 kilómetros a su paso por Navarra y cuenta con un presupuesto que asciende 347,2 millones de euros. Una vez concluida, en el año 2011, formará parte de un eje estratégico de comunicación al norte del valle del Ebro, ya que unirá la zona cantábrica y la mediterránea, y vertebrará una de las zonas con más actividad económica del país, el noreste peninsular.

Por otra parte, se ha presentado el programa “Te acercamos”, que se pondrá en marcha en algunos municipios incluidos en el Plan del Pirineo en el último trimestre del año como experiencia piloto para, dependiendo de los resultados, ampliar el servicio a otras zonas rurales de Navarra. En esta primera fase, los mayores de 65 años y personas discapacitadas residentes en el área accederán a servicios de transporte gratuito, podología, cursos formativos y actividades de ocio-saludables, aunque la Cartera de Servicios también contempla otros como lavandería y comida a domicilio, acompañamiento, biblioteca ambulante, apoyo a familias cuidadoras, etc.

Otro asunto prioritario para los habitantes del Pirineo es el empleo por lo que, finalmente, se ha promovido la creación de cuatro centros polivalentes operativos en el área del Plan Estratégico de Desarrollo del Pirineo donde se podrán instalar empresas y servicios para la zona: el del polígono industrial de Iciz (Valle de Aezkoa), el de Burgui (Valle de Roncal), el del polígono de Urrobi (Valle de Salazar) y un centro polivalente en Aoiz, ya construido, que será inaugurado en breve. Respecto a los centros de los valles, se han adquirido las parcelas de los polígonos industriales de Iciz y  Burgui, y está a punto de convocarse el concurso de ideas para resolver, en verano, el diseño de estos centros polivalentes. 

Además, durante estos años se han realizado los estudios de viabilidad técnica y económica para la ubicación de centrales de biomasa en los tres valles pirenaicos y la perspectiva es la de seguir avanzando, junto a las entidades locales, en la concreción de más actuaciones relacionadas con el tratamiento productivo de los recursos forestales, la aplicación de diferentes tecnologías y la ubicación de estas centrales. Este proyecto sobre biomasa deberá complementar al Centro de Biocombustibles de segunda generación instalado en Aoiz, ya que ambos podrían ser el embrión de un polo de desarrollo tecnológico en torno a los usos y productos de la madera. 
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