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Lunes, 10 de diciembre de 2007.  El Gobierno de Navarra ha celebrado esta mañana sesión ordinaria, bajo la presidencia del Presidente Miguel Sanz Sesma. Entre otros, el Gobierno ha aprobado los siguientes asuntos:
DEPARTAMENTO DE EDUCACIÓN

Autorizada una subvención de 3,675 millones de euros para financiar las obras de 13 centros de educación infantil de 0 a 3 años

Lunes, 10 de diciembre de 2007.  El Gobierno ha adoptado un acuerdo por el que se autoriza la concesión de una subvención de 3.675.501 euros para financiar las obras de construcción de 13 centros de educación infantil de 0 a 3 años, durante el ejercicio de 2007. Tales centros se ubican en Andosilla, Arguedas, Baztan, Castejón, Cizur Menor, Cintruénigo, Funes, Garinoáin, Milagro, Noáin, Pamplona (dos centros: Azpilagaña y José María Huarte) y Tudela (Ntra. Sra. de Lourdes).

Como se sabe, el Departamento de Educación, para fomentar la implantación de centros de educación infantil de 0 a 3 años, concede subvenciones a entidades locales que han iniciado la construcción de este tipo de centros en el año 2007.

En la subvención global otorgada por el Gobierno de Navarra se distinguen tres situaciones.

En primer lugar, se encuentran las entidades locales que han ejecutado las obras y cuya finalización se ciñe a los plazos de presentación de las solicitudes que figuran en las bases reguladoras. En este supuesto se encuentran Arguedas, Castejón, Cintruénigo, Funes, Garinoáin y Pamplona (en este último caso por el nuevo centro recientemente estrenado en el barrio de Azpilagaña y por las obras de remodelación en el Colegio Público José María Huarte). A las citadas entidades locales se les concede el 100% de un importe máximo del 65% del coste de la inversión de acuerdo con la máxima superficie autorizada y con el módulo establecido.

Otro grupo de entidades locales son aquellas que han iniciado las obras de construcción y justifican que han ejecutado más del 50% del importe adjudicado. Aquí se encuentran los Ayuntamientos de Noáin y Baztan, a los que se concede el 50% de un importe máximo del 65% del coste de la inversión, de acuerdo con la máxima superficie actualizada y con el módulo establecido.

Finalmente, hay otros Ayuntamientos que han iniciado las obras de construcción y justifican su inicio mediante la presentación de actas de replanteo. En este grupo figuran Andosilla, Cizur Menor, Milagro y Tudela. En este caso se les concede el 25% de un importe máximo del 65% del coste de la inversión de acuerdo con la máxima superficie autorizada y con el módulo establecido.

La subvención total de 3.675.501 euros del Gobierno de Navarra se distribuye del modo siguiente por entidades locales: 162.496 a Andosilla; 239.621 a Arguedas; 324.992 a Baztan; 812.260 a Castejón; 162.496 a Cizur Menor; 152.565 a Cintruénigo; 75.918 a Funes; 68.619 a Garinoáin; 203.065 a Milagro; 324.992 a Noáin; 1.028.088 a Pamplona (por los dos centros mencionados) y 120.382 a Tudela.

Para el curso 2007/2008 se ofertaron 4.615 plazas en 72 centros públicos pertenecientes a 56 entidades locales, y 532 plazas en ocho centros públicos del Departamento de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte del Gobierno de Navarra.

DEPARTAMENTO DE DESARROLLO RURAL Y MEDIO AMBIENTE

Autorizado un gasto plurianual de 5,419 millones de euros para ejecutar el proyecto de infraestructuras agrarias sobre 5.924 Has. en Ablitas

Lunes, 10 de diciembre de 2007.  El Gobierno ha adoptado un acuerdo por el que se autoriza a la consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente un gasto plurianual de 5.419.079 euros para el periodo comprendido entre los años 2007 y 2010 destinado a la ejecución de obras de la zona de actuación de infraestructuras agrarias de Ablitas. El citado gasto se distribuye del modo siguiente de acuerdo con los ejercicios presupuestarios: 50.000 euros en 2007; 1.500.000 euros en 2008; 2.500.000 euros en 2009, y 1.369.079 euros en 2010.

El mencionado proyecto de obras afecta a 5.924 Has. pertenecientes a 876 propietarios y distribuidas en 10.408 parcelas, que quedarán reducidas a 1.602 fincas tras realizarse la concentración parcelaria. Así pues, el índice de transformación es de 6,5. Hay que señalar que de las 5.924 Has. sobre las que se va a actuar, 3.975 pertenecen al comunal del Ayuntamiento de Ablitas. 

Los límites de superficies básicas de explotación en secano oscilan entre 150 y 60 Has. en secano, y entre 26 y 5 Has. en regadío. Las unidades mínimas de cultivo son las siguientes: 60 Has. en secano y 5 en regadío.

DEPARTAMENTO DE DESARROLLO RURAL Y MEDIO AMBIENTE

Aprobado un convenio con el Ministerio de Medio Ambiente para la ejecución de un proyecto piloto relativo al aprovechamiento de biomasa forestal residual

Lunes, 10 de diciembre de 2007.  El Gobierno ha adoptado un acuerdo por el que se aprueba un convenio de colaboración que suscribirán el Ministerio de Medio Ambiente y el Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente para la ejecución de un proyecto piloto relativo al aprovechamiento de biomasa forestal residual. Al mismo tiempo, autoriza un gasto de 95.000 euros con cargo al ejercicio económico de 2008. Por su parte, el Ministerio de Medio Ambiente se compromete a aportar la cantidad de 485.450 euros. 

Con el citado proyecto piloto se pretende ensayar nuevas herramientas que permitan aprovechar la biomasa forestal residual, así como reducir la carga de combustible en ciertas masas forestales de Navarra.

Varias son las disposiciones legales que avalan la firma del citado convenio. Así, la Ley Foral 13/1990, de 31 de diciembre, de Proyección y Desarrollo del Patrimonio Forestal de Navarra establece como uno de sus objetivos básicos el regular y fomentar el aprovechamiento ordenado de los montes, incluido la biomasa, como fuente de materia prima renovable, haciéndolo compatible con la protección del medio natural. Por otra parte, la Ley 43/2003, de 21 de noviembre, de Montes, establece que el Gobierno central elaborará, en colaboración con las comunidades autónomas, una estrategia para el desarrollo del uso energético de la biomasa forestal residual, de acuerdo con los objetivos indicados en el Plan de Fomento de las Energías Renovables en España. De mismo modo, el Real Decreto-Ley 11/2005, de 22 de julio, determina que al objeto de prevenir incendios forestales, se elaboraran planes de aprovechamiento de la biomasa forestal residual existente.

En el ámbito del referido convenio, las actividades que se realizarán son básicamente las siguientes:

- Determinación precisa de las existencias de biomasa de las especies con mayor potencial productor de biomasa y mayor interés desde el punto de vista de prevención de incendios. Este apartado exige analizar aspectos relativos a la ubicación y a la tipología de masa de arbolado.

- Análisis de los aprovechamientos de biomasa, con seguimiento de las operaciones de aprovechamiento en el monte, recogida de residuos, así como con elaboración de protocolos de aprovechamiento de biomasa según tipologías.

- Estudios de impacto ambiental de suelos y fauna.

Determinación de las existencias de biomasa

En primer lugar, se trata de determinar las existencias de biomasa de las especies con mayor potencial productor de biomasa, y mayor interés desde el punto de vista de la prevención de incendios. 

De las 315.635 Has. ocupadas en Navarra por las distintas especies forestales, 126.790 corresponden al haya; 2.131 al chopo; 75.270 a la familia de quercus (encinas, quejigos, etc…); 59.499 al pino silvestre; 23.868 al pino laricio; 21.822 al pino alepo y 6.251 al pino radiata.

Teniendo en cuenta la inflamabilidad y combustibilidad de ciertas especies forestales, las labores de prevención de incendios deben centrarse sobre aquellas que generan situaciones de mayor riesgo. Por ello, conviene desarrollar herramientas para conseguir reducción de la carga de combustible en estas masas forestales de Navarra, de forma que se dé una salida real a los productos obtenidos de aquellas actuaciones siempre en el marco de la sostenibilidad y compatibilidad con la productividad potencial. De ahí se deduce la necesidad de ampliar los conocimientos de las existencias de biomasa.

En resumen, se puede decir que se considera más prioritaria la actuación sobre masas de coníferas que sobre masas de frondosas. En el ámbito de las coníferas, resulta de mayor interés la obtención de datos en pino laricio (1,39 toneladas/hectárea/año), cuyas masas provienen de repoblaciones artificiales. Posteriormente se realizarán los correspondientes estudios en pino alepo, pino silvestre y pino radiata.

Respecto de las especies frondosas, hay que destacar las masas de quercíneas (encinas, quejigos, etc…), tanto por su potencial productor de biomasa (1,49 toneladas/hectárea/año), como por la superficie ocupada. También se estudiarán las choperas, que representan un importante potencial desde el punto de vista de biomasa forestal. En definitiva, en el capítulo presupuestario del convenio que se va a suscribir entre el Ministerio y el Departamento se contemplan los escenarios siguientes: obtención de ecuaciones de biomasa para pino laricio, pino alepo y otras coníferas, y chopo, así como tipología de masas forestales para quercíneas mediterráneas.

Análisis de los aprovechamientos

Con el fin de que el proyecto no sea un puro estudio teórico, el Gobierno de Navarra se compromete a habilitar un centro de pruebas real de extensión suficiente para permitir el trabajo continuo de máquinas de recogida de biomasa forestal. Concretamente, el centro de pruebas será el grupo de montes de Sabaiza (Ezprogui), con una extensión de 3.475 Has. Este monte, perteneciente al Patrimonio Forestal de Navarra, es típicamente mediterráneo y ofrece un potencial riesgo de incendios forestales. Aquí se da el pino laricio, juntamente con pino silvestre –en las zonas más altas- y pino alepo en las zonas más bajas. La amplia variedad de especies permite realizar ensayos de recogida de residuos que serán entregados a la central que mantiene Acciona en el polígono de Rocaforte. En resumen, se analizarán diversos tipos de aprovechamientos de biomasa con el fin de obtener procedimientos de actuación específicos en las operaciones de corte y extracción. Asimismo se analizarán diferentes sistemas de recogida, transporte y almacenamiento del residuo para determinar el coste más eficiente para cada uno de los tipos de aprovechamiento.

Estudios de impactos ambientales

Finalmente, el convenio prevé estudio de impactos ambientales sobre suelos y fauna. Así, se analizarán los efectos de residuos en la erosión, así como la materia orgánica y la temperatura y humedad del suelo. También, como se ha dicho, se aplicarán líneas específicas de estudios sobre los efectos del aprovechamiento de la fauna tanto en las superficies ocupadas por coníferas, como por frondosas.
DEPARTAMENTO DE DESARROLLO RURAL Y MEDIO AMBIENTE

Aprobada desafectación de comunal en Los Arcos para la instalación de un Circuito Permanente de Velocidad

Lunes, 10 de diciembre de 2007.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se declara de utilidad pública y se aprueba la desafectación de 29.500 metros cuadrados de comunal situado en el paraje "Barbajosa" y perteneciente al Ayuntamiento de Los Arcos, al que se autoriza la venta de este terreno a la empresa "Circuito de Los Arcos S.A.", para la instalación de un Circuito Permanente de Velocidad.

Como se sabe, el Gobierno de Navarra adoptó el pasado mes de octubre un acuerdo por el que se aprobaba el Plan Sectorial de Incidencia Supramunicipal (PSIS) "Circuito de velocidad en Los Arcos", promovido por Construcciones Samaniego S.L. y Circuito de Los Arcos, S.A., y que comprende un ámbito territorial de 1.633.415 metros cuadrados, de los que 1.062.825 metros cuadrados se destinan a suelo urbanizable, 118.775 a zonas verdes, 42.634 a equipamiento polivalente, y el resto a aparcamientos. El aforo previsto es de 20.000 personas, al igual que aparcamientos de 7.121 plazas para vehículos tipo turismo y 71 plazas para autobuses.

El acuerdo del Gobierno de Navarra comprendía, entre otras determinaciones, que en el plano en el que se representan las fases de desarrollo del PSIS se deberían incluir para la fase 1ª las obras correspondientes al aparcamiento público, la zona verde en el entorno del río Cardiel, el acondicionamiento del vial de escape, y la conexión con el núcleo urbano.

DEPARTAMENTO DE ECONOMÍA Y HACIENDA

Aprobado el establecimiento de un nuevo régimen de IVA para los grupos de entidades

Lunes, 10 de diciembre de 2007.  El Gobierno de Navarra ha aprobado, en su sesión de hoy, la modificación de la Ley Foral 19/1992, de 30 de diciembre del Impuesto sobre el Valor Añadido, por la que se establece un nuevo régimen de IVA para los grupos de entidades. 

La modificación tiene por objeto aplicar en Navarra la normativa que ya existe a nivel nacional y los términos de su aplicación fueron acordados en el marco del convenio económico 2005-2009 recientemente firmado.  

 El nuevo régimen considera a los grupos de empresas como verdaderas unidades económicas, de tal manera que, si bien están compuestos esos grupos por sociedades jurídicamente independientes, en sus relaciones con terceros se manifiestan como una unidad empresarial o unidad económica. 

Este régimen especial del grupo de entidades tiene dos modalidades o niveles. En la primera de ellas, el régimen especial tiene un alcance puramente financiero, ya que consiste en una compensación de los saldos, positivos o negativos, correspondientes a las declaraciones-liquidaciones que presenten las entidades que formen parte del grupo.

La segunda modalidad o nivel afecta a la base imponible de las operaciones realizadas dentro del grupo, de tal manera que, en líneas generales, pretende dejar sin gravar el valor añadido de esas operaciones, hasta que alguna entidades del grupo de relaciones comercialmente con terceros ajenos a él. 
DEPARTAMENTO DE ECONOMÍA Y HACIENDA

Álvaro Miranda, nombrado presidente del Consejo Económico y Social de Navarra 

Lunes, 10 de diciembre de 2007.  El Gobierno de Navarra, en su sesión de hoy, ha aprobado un decreto foral por el que se nombra al vicepresidente segundo y consejero de Economía y Hacienda, Álvaro Miranda Simavilla, presidente del Consejo Económico y Social de Navarra (CES). 

El nombramiento se produce tras la propuesta en este sentido acordada en el Pleno del CES, celebrado el pasado 23 de noviembre. 
DEPARTAMENTO DE INNOVACIÓN, EMPRESA Y EMPLEO

Autorizada una subvención a Gas Navarra, S.A. para la instalación del gasoducto Lesaka-Sunbilla-Doneztebe-Bertizarana-Baztan

Lunes, 10 de diciembre de 2007.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se autoriza a la directora general de Empresa conceder una subvención de 5.717.200 € a Gas Navarra, S.A. para instalar el gasoducto Lesaka-Sunbilla-Doneztebe-Bertizarana-Baztan. 

Esta autorización es necesaria al tratarse de un gasto de carácter plurianual. En concreto, 3,1 millones € se abonarán con cargo al ejercicio de este año 2007; 515.200 € con cargo a los presupuestos de 2008, y los 2 millones € restantes, a los de 2009. 

En el marco del Plan Energético, el desarrollo de las redes eléctricas y de gas es fundamental para asegurar el suministro y facilitar la pluralidad de energías a los usuarios y usuarias. Gas Navarra, S.A. realiza desde 1985 en la Comunidad Foral el suministro doméstico, comercial e industrial, y durante el periodo de vigencia del Plan prevé una serie de actuaciones en distintos puntos geográficos de Navarra. 

El proyecto de gasificación del Valle de Baztan incluye la construcción de un ramal de conexión a la red gasista existente y redes de distribución y acometidas para dar acceso a los municipios de Sunbilla, Doneztebe, Legasa (Aceralia) núcleo urbano, Narbarte, Arraioz, Oiregui, Oronoz-Mugairi, Irurita, Elizondo y Elbete. 

Las inversiones  a realizar incluyen la construcción de un ramal de acceso y de redes de distribución y acometidas a los municipios, además de otras inversiones complementarias, como contadores o instalaciones comunitarias, entre otras. 

El Departamento de Innovación, Empresa y Empleo estima conveniente participar en la cofinanciación de este proyecto porque supone ventajas para la zona, como poder ofrecer a las empresas que utilizan derivados del petróleo un combustible menos contaminante y una seguridad en el suministro, al haber más diversificación de la oferta. En la actualidad, algunas de las empresas se abastecen de gas natural licuado, cuyo suministro se efectúa mediante transporte por carretera, lo que implica además de menor garantía de abastecimiento un incremento de coste aproximado de un 10% en relación con el abastecimiento de gas por gasoducto. Además, el proyecto ofrece la posibilidad de que el sector doméstico y comercial de los núcleos más importantes puedan acceder a este tipo de energía, gracias a la construcción de redes primarias y secundarias. 
DEPARTAMENTO DE INNOVACIÓN, EMPRESA Y EMPLEO

Aprobado un gasto de 100.000 € para cofinanciar el proyecto "VINATURE"

Lunes, 10 de diciembre de 2007.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que aprueba un gasto de 100.000 € para cofinanciar el proyecto “VINATURE”, liderado por el Ayuntamiento de Murchante en el marco del programa europeo FEDER. 

Esta autorización es necesaria al tratarse de un gasto de carácter plurianual. En concreto, de los 100.000 € previstos, 62.231 € se abonarán con cargo al ejercicio de 2007, y los 37.768 € restantes, al de 2008. 

El Ayuntamiento de Murchante, junto con el Ayuntamiento de la localidad francesa de Riscle (Gers, Midi-Pyrenées) suscribieron en agosto de 2006 un contrato para ejecutar de forma conjunta el proyecto “VINATURE”. El proyecto se llevará a cabo durante los años 2007 y 2008 con el fin de mejorar la calidad del empleo en el sector vinícola, incluir una estrategia medioambiental y turística, y potenciar un desarrollo territorial integrado. Este proyecto se considera de gran interés para Navarra, ya que presta una especial atención a la formación para el empleo y plantea la realización de buenas prácticas en el ámbito vinícola, además de mejorar el empleabilidad de la población de la zona. 
DEPARTAMENTO DE INNOVACIÓN, EMPRESA Y EMPLEO

Autorizado un gasto de 871.331 € para tramitar solicitudes pendientes de ayudas a proyectos de I+D+i

Lunes, 10 de diciembre de 2007.  El Gobierno de Navarra ha autorizado un gasto total de 871.331 € para tramitar solicitudes pendientes de ayudas a proyectos de I+D+i. 

Esta autorización es necesaria al tratarse de un gasto de carácter plurianual. El total de 871.331 € se divide en tres importes de 107.600 €, 323.692 € y 440.039 €, respectivamente. En concreto, el importe de 107.600 € se abonará con cargo al ejercicio de 2007 (55.660 €) y 2008 (51.940 €); el importe de 323.692 € también en los años 2007 (180.182 €) y 2008 (143.510 €); y el importe de 440.039 €, en los ejercicios de 2008 (257.423 €) y 2009 (182.615 €). 
DEPARTAMENTO DE PRESIDENCIA, JUSTICIA E INTERIOR

Autorizado un contrato por importe de 242.000 euros para la elaboración del Plan de Modernización para la implantación de la Administración Electrónica

Lunes, 10 de diciembre de 2007.  El Gobierno ha acordado autorizar la celebración de un contrato por importe de 242.000 euros, con el fin de elaborar el Plan de Modernización para la implantación de la Administración Electrónica en la Administración de la Comunidad Foral de Navarra y sus Organismos Públicos. La citada cantidad se distribuirá del modo siguiente: 120.000 euros en 2008; 60.500 euros en 2009, y 60.500 euros en 2010.

Con el desarrollo del Plan para el que se autoriza el citado gasto, se pretende conseguir los objetivos siguientes:

- Acercar la Administración a los ciudadanos, haciéndola más accesible y trasparente.

- Potenciar el uso de medio electrónicos y telemáticos en las relaciones de los ciudadanos con la Administración, mediante el incremento continuo y progresivo del acceso a los servicios públicos a través de internet.

- Modernizar la Administración, transformando sus estructuras organizativas y métodos de trabajo, y mejorando la eficiencia en la gestión de los recursos públicos, con el fin de ofrecer servicios de mayor calidad y seguridad a los ciudadanos.

- Alcanzar los objetivos de implantación de la administración electrónica marcados por la Unión Europea para el año 2010.
DEPARTAMENTO DE PRESIDENCIA, JUSTICIA E INTERIOR

El Gobierno concede al Ayuntamiento de Pamplona una subvención de 49.808 euros para la adquisición de un sistema de información de reseña fotográfica digital, para la Policía Municipal

Lunes, 10 de diciembre de 2007.  El Gobierno ha adoptado un acuerdo por el que se autoriza al Departamento de Presidencia, Justicia e Interior la concesión de una subvención por importe de 49.808 euros, con destino a la adquisición de un sistema de información de reseña fotográfica digital con identificación dactilar automática integrada, y de un sistema de investigación dactiloscópica para la unidad de policía científica de la Policía Municipal de la capital navarra.

Como se sabe, el Departamento de Presidencia, Justicia e Interior suscribió el 30 de enero de 2007 un convenio de colaboración con la Federación Navarra de Municipios y Concejos para la implantación del Sistema de Información Policial, abierto a la colaboración con las entidades locales que disponen de un cuerpo de policía local. A este convenio se adhirió el Ayuntamiento de Pamplona en marzo de 2007, lo que permite el acceso de la Policía Municipal al Sistema de Información Policial (SIP).

En esta línea de colaboración el Ayuntamiento de Pamplona ha solicitado una subvención pública destinada a la financiación de un sistema informático para facilitar la reseña de los detenidos, y crear y gestionar una base de datos con todas las reseñas que, una vez implantado, quedará a disposición del cuerpo de la Policía Foral para su consulta.
DEPARTAMENTO DE ASUNTOS SOCIALES, FAMILIA, JUVENTUD Y DEPORTE

Autorizada una subvención al Trofeo Boscos para los actos conmemorativos de su 50 aniversario

Lunes, 10 de diciembre de 2007.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se autoriza al Instituto Navarro del Deporte (IND) a conceder una subvención al Ente de Promoción Deportiva “Trofeo Boscos” por un importe de hasta 49.186 € para organizar y realizar diversas actividades deportivas y actos conmemorativos de su 50 aniversario. 

El Instituto Navarro del Deporte y el Trofeo Boscos vienen colaborando desde hace varios años en el ámbito deportivo en virtud de los acuerdos suscritos entre ambas entidades para realizar actividades deportivas que contribuyan a la promoción deportiva, con resultados satisfactorios para ambas entidades, con el fin de propiciar la práctica deportiva, fomentando hábitos de vida saludables y mejorando la condición física de las personas que participan. 

Durante los últimos cincuenta años, el Trofeo Boscos ha organizado el programa futbolístico del mismo nombre, un programa de esparcimiento de fútbol pista y campo, en el que se busca una amplia participación de jugadores sin interés de alto rendimiento e impulsando el asociacionismo deportivo en Pamplona y Comarca. 
DEPARTAMENTO DE ASUNTOS SOCIALES, FAMILIA, JUVENTUD Y DEPORTE

Aprobado un convenio con la Red Española de Albergues Juveniles para realizar el programa de equipamientos en los albergues juveniles de Navarra
Lunes, 10 de diciembre de 2007.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se autoriza al Departamento de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte a firmar un convenio con la Red Española de Albergues Juveniles para realizar el programa de equipamientos en los albergues juveniles de la Comunidad Foral. 

La finalidad del convenio es promover el alberguismo y la movilidad juvenil en Navarra, con un presupuesto de 23.680 €, que serán aportados exclusivamente por la Red, y que se destinará a bienes de inversión. Además, tanto el Instituto Navarro de la Juventud como la Red aportarán los medios humanos y técnicos necesarios para llevar a cabo el proyecto. 
DEPARTAMENTO DE ASUNTOS SOCIALES, FAMILIA, JUVENTUD Y DEPORTE

Autorizada la convocatoria de subvenciones a las federaciones deportivas para el próximo año 2008

Lunes, 10 de diciembre de 2007.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se autoriza al Instituto Navarro del Deporte (IND) la tramitación, en régimen de evaluación individualizada, de la convocatoria para conceder subvenciones a las federaciones deportivas para el próximo año 2008. El importe destinado a este fin asciende a un total de 1.847.150 €. 
DEPARTAMENTO DE ASUNTOS SOCIALES, FAMILIA, JUVENTUD Y DEPORTE

Autorizada una subvención a la Asociación de la Prensa Deportiva de Navarra para publicar una memoria y crear una página web

Lunes, 10 de diciembre de 2007.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se autoriza al Instituto Navarro del Deporte (IND) la concesión directa de una subvención de hasta 10.000 € a la Asociación de la Prensa Deportiva de Navarra para publicar la “Memoria del Deporte Navarro. Temporada 2006/2007” y para crear una página web, con el fin de contribuir a difundir el deporte en la Comunidad Foral. 

Según se recoge en el texto del acuerdo, al tratarse de la única asociación de estas características, constituida por la mayoría de los periodistas dedicados en Navarra a la información deportiva, resulta especialmente interesante el apoyo a este tipo de iniciativas, que tiene como objetivo difundir el deporte en todos sus ámbitos y dirigida a todos los sectores de la población relacionados con este ámbito (federaciones, ayuntamientos, clubes o asociaciones, entre otros). 

El interés que para el IND tiene realizar este tipo de iniciativas de ayuda en la información y promoción deportiva coincide con los objetivos de política deportiva de impulsar la coordinación, colaboración y cooperación responsable en materia deportiva entre las distintas administraciones públicas y entre éstas y otras entidades, públicas o privadas, implicadas en la promoción y desarrollo del deporte en Navarra. 
DEPARTAMENTO DE SALUD

Aprobado un convenio de colaboración en materia sanitaria con el centro penitenciario de Pamplona

Lunes, 10 de diciembre de 2007.  El Gobierno de Navarra ha aprobado, en su sesión de hoy, el texto de un convenio de colaboración a suscribir entre el Departamento de Salud y el Ministerio del Interior para la integración del centro penitenciario de Pamplona en el sistema informático y de gestión de la red sanitaria pública de Navarra. 


El acuerdo tiene por objeto regular los cauces de colaboración para ofrecer una  adecuada atención sanitaria de los internos del centro penitenciario, a la espera de que se produzca la transferencia de este servicio y su integración plena en el Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea, tal como lo prevé  la Ley 16/2003, de Cohesión y Calidad del Sistema Nacional de Salud, que todavía no ha sido  desarrollada en este aspecto. 


Con esta colaboración, se persigue hacer efectivo el principio de universalización de la prestación sanitaria, mejorar la calidad de las prestaciones en salud de los internos y facilitar su acceso a los recursos sanitarios extrapenitenciarios. 

Acceso a las aplicaciones informáticas

El convenio tiene por objeto incorporar el servicio sanitario del centro penitenciario al sistema informático del SNS-O, con el fin de que los internos dispongan de historia clínica informatizada y pueda acceder el citado servicio al mismo sistema de gestión de citas (pruebas diagnósticas, consultas con especialistas, etc.), transmisión de datos y gestión del suministro de medicamentos que el resto de la red pública foral. 


Según estipula el acuerdo, el SNS-O se encargará de incorporar a sus servicios informáticos centralizados los servidores necesarios para incorporar el servicio sanitario del centro penitenciario como si fuera uno centro de salud más del área correspondiente, facilitando también el acceso de los internos a los recursos extrapenitenciarios. 


Además, el Servicio Navarro de Salud se encargará de la formación del personal  y del mantenimiento del sistema informático. 


Por su parte, Instituciones Penitenciarias se compromete a cumplimentar la historia clínica informatizada única del SNS-O, facilitar el acceso de los profesionales sanitarios a los cursos que organice la red pública y colaborar  con el Servicio Navarro de Salud en el desarrollo y mejora continua de las herramientas y protocolos de actuación que se deriven del convenio. 


Se formará una comisión con representantes de ambas instituciones para el seguimiento del convenio.
DEPARTAMENTO DE ADMINISTRACIÓN LOCAL

Declarada urgente la ocupación de bienes y derechos afectados por las obras de cierre del polideportivo de Esquíroz

Lunes, 10 de diciembre de 2007.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se declara urgente, a efectos de expropiación forzosa, la ocupación de los bienes y derechos afectados por la ejecución del proyecto relacionado con las obras de cierre del polideportivo de Esquíroz.

Al adoptar este acuerdo el Gobierno de Navarra ha tenido en cuenta que está justificada la declaración urgente de ocupación de los mencionados bienes y derechos considerando que urge terminar las obras del cierre del polideportivo municipal, por motivos de seguridad.
DEPARTAMENTO DE ADMINISTRACIÓN LOCAL

Nombramiento de miembros de las Comisiones Gestoras de los municipios de Bargota, Espronceda y Garaioa

Lunes, 10 de diciembre de 2007.  El Gobierno de Navarra ha adoptado sendos acuerdos por los que acuerda el nombramiento de miembros de las Comisiones Gestoras de los municipios de Bargota, Espronceda y Garaioa.

(En el caso de Bargota, el nombramiento ha recaído en Gregorio García Mendaza, José Antonio González Hernández, Enrique Zabaleta Mendaza, Pablo Llorens García, Fidel Martínez Aguirre, Raúl Alarcia Acedo, y Raquel Mendaza Vicente.

Para el municipio de Espronceda han sido designados miembros de la Comisión Gestora Luis Fernández Irisarri, Juan Carlos Flamarique Juntas, Laura Marquínez Corres, Sergio Marquínez Mauleón y Raquel Irisarri Aranguren.

Finalmente, integrarán la Comisión Gestora del municipio de Garaioa, Alejandro Martín Aróstegui Inda, José Antonio Del Río Zazón, Ignacio Del Río Inda, Jesús Alejandro Orradre Iriarte, y Arturo Aranalde Aróstegui.
NOMBRAMIENTO

Lunes, 10 de diciembre de 2007.  
El Gobierno ha acordado el nombramiento de Rafael Magán López como director del Servicio de Protocolo del Gobierno de Navarra, de Departamento de Relaciones Institucionales y Portavoz del Gobierno.
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