PREVENCIÓN DE INCENDIOS FORESTALES VERANO

1.- Pautas en obras y trabajos que se realicen en terrenos forestales o en sus inmediaciones:

- En ningún caso se fumará mientras se esté manejando material inflamable, herramientas o maquinaria de cualquier tipo.

- Se mantendrán los caminos, pistas, fajas cortafuegos o áreas cortafuegos libres de obstáculos que impidan el paso y la maniobra de vehículos, y limpios de residuos o desperdicios.

- En ningún caso se transitará o estacionarán vehículos carentes de sistema de protección en el sistema de escape y catalizador, en zonas de pasto seco o rastrojo dado el riesgo de incendio por contacto.

- Los emplazamientos de aparatos de soldadura, grupos electrógenos, motores o equipos fijos eléctricos o de explosión, así como cualquier otra instalación de similares características, deberá realizarse en una zona desprovista de vegetación con un radio mínimo de 5 metros o en su caso rodearse de un cortafuegos perimetral desprovisto de vegetación de una anchura mínima de 5 metros.
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- La carga de combustible de motosierras, motodesbrozadoras o cualquier otro tipo de maquinaria se realizará sobre terrenos desprovistos de vegetación, evitando derrames en el llenado de los depósitos y no se arrancarán, en el caso de motosierras y motodesbrozadoras, en el lugar en el que se han repostado. Asimismo, únicamente se depositarán las motosierras o

motodesbrozadoras en caliente, en lugares desprovistos de vegetación.

-Todos los vehículos y toda la maquinaria autoportante deberán ir equipados con extintores de polvo de 6 kilos o más de carga tipo ABC.
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- Toda maquinaria autopropulsada dispondrá de matachispas en los tubos de escape.
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- Todos los trabajos que se realicen con aparatos de soldadura, motosierras, motodesbrozadoras, desbrozadoras de cadenas o martillos, equipos de corte (radiales), pulidoras de metal, así como cualquier otro en el que la utilización de herramientas o maquinaria en contacto con metal, roca o terrenos forestales pedregosos pueda producir chispas, y que se realicen en terreno forestal o en su inmediata colindancia, habrán de ser seguidos de cerca por “operarios controladores” dotados cada uno de ellos de una mochila extintora de agua cargada, con una capacidad mínima de 14 litros, cuya misión exclusiva será el control del efecto que sobre la vegetación circundante producen las chispas, así como el control de los posibles conatos de incendio que se pudieran producir.

- En aquellas obras o trabajos donde por la maquinaria o herramienta a utilizar sea preceptiva la presencia del “operario controlador, éste  se diferenciará del resto de operarios mediante un chaleco identificativo de color amarillo o naranja.

- En aquellas obras o trabajos donde por la maquinaria o herramienta a utilizar sea preceptiva la presencia de controles, los operarios no abandonaran  la zona de trabajo hasta que no hayan transcurrido al menos 10 minutos desde la finalización de los trabajos que se realicen con la referida maquinaria o herramienta y dispondrá de un equipo transmisor capaz de comunicar cualquier incidencia, de manera directa o indirecta, al teléfono 112 de Emergencias.

2.- Consejos a agricultores
El peligro de incendio a causa de chispas en los trabajos de recolección del cereal se incrementa en condiciones de humedad relativa baja y máxima insolación.
Consejos generales:

- Evitar el sobrecalentamiento de las máquinas o de sus rodamientos.
- Extremar el cuidado en el mantenimiento de las máquinas, esto es, limpiar el colector de escape y otros puntos de la máquina donde se acumule la paja diariamente. 
- Disponer de extintores por si hiciera falta una rápida intervención por fuego en la maquinaria, y mochilas de agua para intervención en el fuego en el cereal y la paja.
- Disponer, siempre que sea posible, de un observador que controle todo el campo segado para detectar posibles igniciones.

- Asegurar la discontinuidad entre las zonas ya recolectadas, las no recolectadas, y el terreno forestal.
- En días de situación de ola de calor con humedades relativas inferiores al 30% es recomendable disminuir o mejor parar la actividad entre las 13 y las 17 horas.
- Llevar un teléfono móvil y avisar inmediatamente de cualquier incidencia y en caso de incendio, avisar inmediatamente a los bomberos al teléfono 112.

3.- Prevención en edificaciones del entorno rural

- Mantenga una franja libre de vegetación y de residuos del bosque de al menos 2 metros alrededor de la fachada y de 10 metros alrededor de la parcela.

- Vigilar que haya 3 metros de distancia entre los árboles del jardín.

- Limpie el tejado de hojas secas, ramas y otra materia orgánica.

- Aleje de la casa las reservas de leña.

- ¡Cuidado con la chimenea! Hay que protegerla para evitar que entren en la casa chispas o brasas.

- Tenga una manguera de riego flexible y suficientemente larga para rodear la casa.

- Almacene los combustibles (bombonas de butano, contenedores de gasoil, etc.) en recintos ventilados y protegidos.

- Disponga de extintores polivalentes abc para diferentes clases de fuego, sobre todo en la cocina, desván y garaje.

- Evite las vallas de brezo seco: son muy inflamables.

- Priorizar la vegetación que se mantiene verde y los árboles con madera de alta densidad (boj, hiedra, encina, roble, olivo).

- Evite utilizar materiales sintéticos para construir los cerramientos exteriores (policarbonatos, metacrilatos, PVC, etc.).

4.- Consejos a la ciudadanía 

Si se encuentra ante  un incendio en el monte:
 -Si vas a practicar senderismo, procura no salirte de los circuitos señalizados.

 -Si usted ve  un incendio, avise lo antes posible al teléfono único de emergencias 112, indicando el lugar así como las vías más adecuadas para que puedan acceder los servicios de emergencias.

 -Si se encuentra cerca de un incendio, intente acudir a un claro o zona limpia de arbolado y matorral, tratando de alejarse de este por los laterales y zonas más.

 -No se desplace hacia  barrancos u hondonadas, ni intente escapar ladera arriba cuando el fuego ascienda por ella, ve siempre en sentido contrario a la dirección del viento.

 -Aléjese en dirección opuesta al fuego e intente entrar en la zona ya quemada.

 -Moje un pañuelo y tápese la cara para evitar el humo.

 -Evite las pendientes y los valles estrechos y no se refugie dentro de pozos ni cuevas porque el oxígeno se puede acabar rápidamente.

 -Si está cerca de un río, acérquese al agua y, si es necesario, métase dentro.

 -Llame al 112 y en todo caso, siga las indicaciones de las autoridades.

 -Conserve la calma. 
Cómo protegerse si el incendio le sorprende en el coche

- Deténgalo en un lugar protegido.

- Cierre las puertas y las ventanas y detenga la ventilación del coche.

- Encienda los faros para que le puedan encontrar en medio del humo.

- Si circula en coche, debe cerrar las ventanillas e intentar dirigirse a una zona sin peligro.

Se puede disfrutar del monte sin generar riesgos innecesarios.

Si todos colaboramos, el riesgo se reduce considerablemente

