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DEPARTAMENTO DE RELACIONES INSTITUCIONALES Y PORTAVOZ DEL GOBIERNO

El Gobierno de Navarra crea el Consejo Navarro de Inmigración 

Se trata de un órgano de participación y consulta que pretende abordar el fenómeno migratorio de modo global y transversal
Lunes, 10 de agosto de 2009.  El Gobierno de Navarra, en su sesión de hoy, ha aprobado un decreto foral por el que se crea el Consejo Navarro de Inmigración, un órgano colegiado de participación y consulta adscrito al Departamento de Relaciones Institucionales y Portavoz del Gobierno para el asesoramiento, seguimiento y promoción de medidas relacionadas con el fenómeno migratorio en la Comunidad foral. 
El consejo, según recoge la exposición de motivos del decreto de su constitución, tiene por objeto abordar el fenómeno “de modo global y transversal, ya que una visión parcial del mismo pondría en riesgo la cohesión social”. Por tanto, se ha pretendido crear un órgano que “cuente con una importante representación social de instituciones y organizaciones sociales y donde las personas inmigrantes tendrán un importante peso específico a través de sus asociaciones”.
Así, el consejo estará presidido por el consejero de Relaciones Institucionales y Portavoz del Gobierno y compuesto por la coordinadora de la Oficina de Atención a la Inmigración, quien ostentará la vicepresidencia, y un máximo de 22 vocales de las siguientes instituciones y organizaciones: 

- Un representante de cada uno de los ámbitos materiales de educación, servicios sociales, trabajo, salud, interior y economía de la Administración de la Comunidad Foral de Navarra. 

- Un representante de la Delegación del Gobierno en Navarra.

- Un delegado de la Federación Navarra de Municipios y Concejos.

- Un representante por cada una de las universidades de Navarra.

- Un delegado del Colegio de Abogados de Pamplona.

- Un máximo de dos representantes de las organizaciones sindicales más representativas de la Comunidad foral.

- Un representante de las organizaciones empresariales de Navarra que tengan la consideración de más representativas. 

- Un delegado de la organización profesional del sector agrario de la Comunidad foral que cuente con mayor número de afiliaciones.

- Tres representantes de entidades de iniciativa social, debidamente constituidas y registradas, cuya actuación se desarrolle en el ámbito de la inmigración. 

- Un máximo de cuatro representantes de las asociaciones de personas inmigrantes de Navarra, legalmente constituidas e inscritas en el correspondiente registro, así como en el censo de asociaciones de personas inmigrantes de Navarra. La finalidad es que estén representadas todas las colectividades, de forma que se elegirá a un delegado de las asociaciones de Europa del Este, otros dos de los colectivos de países latinoamericanos y africanos, así como un cuarto de las organizaciones que no tienen ninguna adscripción geográfica. 
Principales funciones del consejo

Por otro lado, cabe destacar que le corresponderán al Consejo Navarro de Inmigración las siguientes funciones: 

- Informar con carácter preceptivo y no vinculante los proyectos y anteproyectos normativos relacionados con la inmigración, cuya aprobación corresponda al Gobierno de Navarra o a sus consejeros.

- Conocer los planes generales que afecten sustancialmente al fenómeno de la inmigración en Navarra y realizar el seguimiento de su aplicación y de su nivel de ejecución.

- Promover medidas, campañas, estudios o investigaciones respecto del fenómeno migratorio que fomenten la formación y orientación, tanto del conjunto de la población inmigrante como de la sociedad de acogida. 

- Formular propuestas, recomendaciones, sugerencias a la Oficina de Atención a la Inmigración para la mejora de la calidad de vida de las personas inmigrantes y de su integración social. 

El consejo se reunirá en pleno, con carácter ordinario, dos veces al año y, con carácter extraordinario, cuando sea convocado por el presidente, por iniciativa propia y o a solicitud de la mayoría absoluta de sus miembros. Asimismo, se podrán constituir comisiones o grupos de trabajo para la preparación de los asuntos que se deban someter al pleno y que por su complejidad, dificultades técnicas o por las circunstancias específicas precisen un pormenorizado estudio. 

Cerca de 70 mil personas inmigrantes en Navarra
El número de personas extranjeras en la Comunidad foral asciende a 70.149 a fecha de 1 de enero de 2009, cerca de 5.100 personas más que un año antes, según los datos provisionales del padrón facilitados por el Instituto Nacional de Estadística. Esto significa que las personas inmigrantes suponen el 11,14% de la población total. Este porcentaje es similar al del conjunto del Estado, cuya cifra alcanza los 5.598.691 personas extranjeras, un 12% de la población total. 
Entre la población extranjera, el porcentaje de hombres es ligeramente mayor que el de mujeres. En cuanto a la edad, las personas extranjeras son, en general, más jóvenes que las españolas. Los menores de 15 años representan el 17,11% del total de personas de estas edades en Navarra. Por el contario, no llega al 11,5% la proporción de mayores de 65 años. Casi el 70% de la población extranjera tiene entre 16 y 44 años. 

Con respecto a la procedencia, el fenómeno migratorio ha evolucionado con los años. Así, en enero de 2004, los cuatro países con más población residente en Navarra eran Ecuador, Colombia, Marruecos y Argelia, que agrupaban casi el 60% de la población extranjera. Cinco años después, la ecuatoriana se mantiene como la nacionalidad más numerosa, si bien su población ha descendido ligeramente. Según los datos provisionales del padrón, a fecha de 1 de enero de 2009, el orden de nacionalidades está encabezado por Ecuador (11.016 personas) y seguido por Marruecos (8.615), Bulgaria (6.185), Rumania (6.055), Portugal (5.846) y Colombia (4.614). Entre ellos suponen algo más del 60% de la población extranjera en Navarra. 
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