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1.- BREVE DESCRIPCIÓN DE LAS ENTIDADES PARTICIPANTES Y LA ACTIVIDAD QUE REALIZAN
1.1.- GRUPO AMMA

El Grupo Amma es una de las compañías líderes a nivel nacional en el sector de atención a las personas mayores y dependientes. Fundada en 1997 en Navarra, y participada en la actualidad por Caja Navarra, Caja Duero y Caja Burgos, gestiona un total de 30 centros gerontológicos en siete Comunidades Autónomas (Navarra, Madrid, Cataluña, Castilla y León, Castilla-La Mancha, Cantabria y Canarias), con casi 5.300 plazas entre residenciales y de centro de día y una plantilla superior a las 2.400 personas. 

En la Comunidad Foral de Navarra, Amma gestiona los centros Amma Mutilva (que fue el primero de la compañía y cuyas puertas se abrieron en el año 2000), Amma Argaray, Amma Oblatas, Amma Ibañeta y Amma Betelu, con un total de 603 plazas residenciales y 98 de estancias diurnas.

1.2.- FUNDACIÓN PROFESIONALES SOLIDARIOS

La Fundación Profesionales Solidarios es una organización sin ánimo de lucro constituida en Pamplona en el año 2007 como complemento de APROS Navarra. Su objetivo es servir a la sociedad y ofrecer a las personas (en concreto, a los más mayores) una reflexión espiritual no excluyente, pretendiendo fomentar la solidaridad, el desarrollo personal y social desde la cultura y la educación, defendiendo los valores de la dignidad humana, el diálogo y el respeto como claves para la convivencia. 
Con este fin, la fundación realiza diversas y variadas actividades culturales, formativas y educativas reflejadas en publicaciones, charlas, conferencias, talleres, programas, mesas redondas, etc. en Pamplona y localidades de Navarra, así como en dos grandes programas internacionales desarrollados en Congo y Nicaragua.
2.- DESCRIPCIÓN DEL PROYECTO: OBJETIVOS, ÁREAS A MEJORAR Y METODOLOGÍA DE LAS BUENAS PRÁCTICAS IMPLEMENTADAS

La Fundación Profesionales Solidarios y el Grupo Amma alcanzaron un acuerdo en el año 2008 para desarrollar el programa “Escucha a tus mayores”, una iniciativa pionera que nació con un objetivo básico, “escuchar a nuestros mayores porque tienen mucho que aportar”, en palabras del Doctor Javier Álvarez, médico cirujano, escritor y mentor del proyecto. 
Este nuevo programa en el mundo del voluntariado tenía desde sus orígenes el objetivo de abrir las puertas a nuestros mayores a un foro abierto a la escucha, fomentando al mismo tiempo el interés por el patrimonio histórico, cultural e inmaterial de nuestra región. Se pretendía por tanto hacer hablar a los mayores, estimularles a que cuenten y abran su mundo interior, tan rico, a los demás, y hacerles sentir que su vida y sus vivencias son importantes tanto para ellos como para sus compañeros y, por supuesto, para toda la sociedad, tan necesitada de seguir teniendo muy presente la historia que nos pueden transmitir. Ofrecerles, en definitiva, un espacio en el que poder expresarse con libertad y en el que ellos se sientan como los verdaderos protagonistas, procurando al mismo tiempo que su historia y sus vivencias no se pierdan. 
Además, este programa entroncaba muy directamente con el objetivo estratégico del Grupo Amma de fomentar el envejecimiento activo de los mayores que viven en sus residencias y de abrir los centros a la colaboración con entidades sociales y culturales en la búsqueda de programas e iniciativas que supongan un estímulo para los mayores y una mejora de su calidad de vida desde un punto de vista integral. 

Amma y la Fundación Profesionales Solidarios decidieron comenzar el programa en la residencia de mayores Amma Ibañeta, ubicada en la localidad navarra de Erro. Y ello por las especiales características de este centro, que pueden resumirse en los siguientes puntos: 
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· Es un centro de pequeño tamaño (cuenta con 50 plazas), con ambiente cálido y familiar, donde es más fácil que exista una relación más fluida y cercana entre los propios residentes y entre ellos y los trabajadores del centro y las respectivas familias. 

· Está ubicado en una localidad también de pequeño tamaño, donde residen personas del mismo municipio o de lugares cercanos, lo que favorece que todos ellos se conozcan de haber tenido contacto en el pasado, incluso no sólo entre ellos sino también con sus familias, lo que sin duda fomenta también la participación y el diálogo que se buscaba. Además, el hecho de ser de la misma zona hace que sus vivencias sean acerca de elementos conocidos por todos y, en buena medida, compartidos, lo que facilita también el debate.
· Por último, un tercer factor que influyó en la elección de Amma Ibañeta como punto de inicio del programa fue el alto número de personas mayores válidas desde el punto de vista cognitivo que residen en este centro. Para llevar a cabo esta actividad, se necesitaban personas mayores que conservaran su memoria y que pudieran transmitir sus recuerdos a los demás. 

El primer paso se dio desde la dirección de la residencia, explicando y sensibilizando a todos los residentes acerca del programa, sus características y objetivos, y animando a que se apuntara todo aquel que quisiera. Participaron un total de 25 mayores, con una media de edad de entre 70 y 75 años. 

El programa se desarrolló durante todo el año 2009. Un día a la semana, un grupo de voluntarios de la Fundación Profesionales Solidarios, en compañía de la dirección y de otros profesionales de la residencia, se reunía en una sala con los mayores para entablar los diálogos, que solían durar en torno a una hora. En las primeras sesiones, y para romper el hielo, los moderadores realizaban unas pequeñas preguntas y “charlas trampa”, así como apoyos visuales (fotos o videos), para ir ganando la confianza de los mayores, pero después se dejó que fuesen ellos mismos los que hablasen y los moderadores se iban callando. Los mayores tardaron, en un primer momento, en arrancar y sentirse cómodos en la actividad, pero después de tres meses se mostraban muy ilusionados. 

Los moderadores se colocaban en el centro de la sala para dirigir las sesiones. Había un mínimo de dos, además de una persona del centro. Estos moderadores tenían que estar pendientes de que no se produjeran espacios muertos ni silencios largos, cambiando rápidamente de tema si no había debate, y debían repartirse cometidos para mantener viva la sesión en todo momento. Debían también provocar preguntas a los asistentes sobre las exposiciones, fomentando el diálogo. En el momento que alguien intervenía era una prioridad absoluta. Había que ayudar a que se expresara y a que contara completamente todo lo que se les había ocurrido. Después de cada intervención, el moderador, que iba tomando notas, debía resumir lo dicho, buscando la aprobación de quien hablaba. Los moderadores debían dejar muy claro que los mayores hablaban de lo que quieran y cuando se les antojara, que no tenían ninguna obligación de hacerlo si no querían y que tampoco tenían que revelar ninguna información personal. Tras cada sesión, los moderadores se reunían, analizaban el desarrollo y preparaban la próxima sesión. Es muy importante también que, en el transcurso del debate, fueran lo suficientemente ágiles para ordenar los temas, evitar que las conversaciones se dispersaran o que se pasase de un tema a otro sin solución de continuidad y sin haber requerido la participación de todos sobre cada una de las cuestiones tratadas. 
A lo largo de las charlas fueron saliendo numerosos temas. Así, se contaron anécdotas de su vida, historias propias o de sus antepasados, experiencias y vivencias personales o trabajos anteriores, “batallitas”, costumbres, juegos populares, frustraciones, inquietudes, relaciones humanas, refranes, recetas, dichos y palabras antiguas, remedios caseros, cuentos, chistes… A pesar de que los responsables iban guiando las conversaciones, uno de los éxitos de la iniciativa es que los mayores podían hablar de todo aquello que quisieran. Y de esta forma surgieron también temas que en un principio podían resultar más complicados de abordar como la Guerra Civil  o la postguerra o su visión acerca de qué creen que hay después de la muerte.
Además del valor de escuchar, y de que se sientan escuchados, y de recuperar el saber y la cultura de estas personas, el programa nació también con la vocación de  que fuera para ellos un motivo de entretenimiento y también de compañía, de acompañarles para que no se sientan solos, que se sientan escuchados y que su voz y su presencia sea apreciada como muy importante para otras personas, rompiendo así también el aislamiento y fomentando las relaciones sociales. 
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Como parte del programa, se decidió editar el libro “Tertulias honorables”, que reúne en 130 páginas las conversaciones que durante todo el año se mantuvieron con los residentes, ordenadas en función de los diferentes temas que fueron saliendo. 


Con todos estos objetivos, y tras la experiencia de Amma Ibañeta, el programa se ha trasladado este año con el mismo formato al centro gerontológico Amma Mutilva y se irá aplicando progresivamente en el resto de centros que gestiona el Grupo Amma en Navarra, con la vocación incluso por parte de la Fundación Profesionales Solidarios de llevarlo también a otras residencias de la región y a centros hospitalarios y asociaciones de jubilados.
3.- RECURSOS UTILIZADOS PARA SU IMPLEMENTACIÓN
El programa “Escucha a tus mayores” nace sobre todo con una vocación solidaria y de compromiso institucional y personal por parte de las dos organizaciones que lo han puesto en marcha y sus profesionales. 

En cuanto a recursos humanos, se ha contado con las siguientes aportaciones: 

· Fundación Profesionales Solidarios: se han implicado en el proyecto Nuria Mata, presidenta, Nieves Ciprés, periodista y secretaria general, el doctor Javier Álvarez, médico cirujano, escritor y miembro de la fundación, junto a otros voluntarios, como la enfermera Carmen Hernández, que participaron como moderadores.

· Grupo Amma: se ha contado con la implicación de la directora de la residencia Amma Ibañeta, María Dolores Boillos, además del resto del personal del centro, y también de la Dirección de Comunicación de Amma. 

En cuanto a recursos materiales, las sesiones se llevaban a cabo en una de las salas de la residencia. El propio centro se encargó de suministrar los elementos materiales que se precisaban en cada sesión (mobiliario, suministro de papelería y otros aspectos de intendencia). 

Debido a la naturaleza del proyecto, tanto por sus características en sí como por la naturaleza solidaria y de voluntariado por parte de quienes la han puesto en marcha, no se ha necesitado presupuesto económico para llevarlo a cabo, lo que es una ventaja también de cara a la posible implantación en otros lugares. Sí ha contado con presupuesto la edición del libro “Tertulias honorables”, que ha sido financiada por parte del Grupo Amma con un importe de 3.500 euros. 

4.- EVALUACIÓN DEL PROYECTO Y VALORACIÓN DE LOGROS ALCANZADOS 

La evaluación del proyecto se ha ido realizando sesión tras sesión, en las reuniones que mantenían los moderadores al finalizar cada una de ellas. Del mismo modo, se ha llevado a cabo una valoración del proyecto tras su año de aplicación. 

· Los medidores externos que se han llevado a cabo han mostrado que los mayores han estado muy contentos durante las charlas. Si bien al principio se mostraban un poco más recelosos, ante la novedad del programa y la vergüenza de hablar en público, poco a poco estos problemas fueron desapareciendo, haciendo que las charlas fueran cada vez más vivas y participativas y que los mayores, el sentirse escuchados, se fueran sincerando. De hecho, si en un principio el 80% del tiempo de cada sesión era ocupado por los moderadores, a partir de la cuarta este porcentaje se invirtió, pasando los mayores a ocupar el mayor tiempo de las sesiones, con intervenciones además que duraban cada vez más minutos. Por otra parte, una buena muestra del interés es que el programa ha continuado más allá del periodo fijado de un año. En la actualidad, los mayores siguen reuniéndose para charlar en compañía de trabajadores del centro. 
· Se ha comprobado también que el hecho de hablar y sentirse escuchados fomenta en ellos la sociabilidad y el deseo de relacionarse y de ser más participativos, combatiendo así el aislamiento que muchos mayores presentan, algo que han podido comprobar los trabajadores de la propia residencia en su día a día. Después de las charlas, muchos de los mayores seguían hablando en días sucesivos de las cosas que habían ido saliendo en las conversaciones, incluso llegaban a tomar apuntes durante la semana de las cosas que podían decir en la siguiente sesión. 

· Todo esto ha hecho que el recuerdo de épocas pasadas se vea no únicamente desde el prisma de la tristeza o la melancolía, sino con la ilusión de saber que todo lo que han vivido interesa a los demás y supone una información muy valiosa para trasladar a nuevas generaciones y para que una parte de nuestra cultura no se pierda. La edición del libro con las conversaciones ha sido, sin duda, un paso más en este objetivo, al igual que el acto de presentación pública del mismo en Pamplona, en un acto al que asistieron también los propios mayores participantes utilizando transporte adaptado, lo que reforzó la importancia del proyecto en el que habían participado y su autoestima, al ver la gran afluencia de público que acudió al mismo. 
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· Ha sido muy significativo también cómo los propios mayores han ido variando su valoración de estas charlas desde el punto de vista formal. Por ejemplo, con el transcurso de los meses se ha ido viendo cómo han modificado hasta su forma de vestir, pasando de acudir a las sesiones con su ropa habitual a ponerse más arreglados, lo que sin duda es un indicio de cómo para ellos estas sesiones eran algo importante, eran como un día de gala. Lo mismo ocurre con la forma en la que acababa cada sesión, con un prolongado aplauso por parte de todos los participantes. 
· Otro dato objetivo de los buenos resultados del programa ha sido su progresiva aceptación en cuanto a número de residentes implicados. Si bien se inició en la primera sesión con 12 personas el grupo acabó ampliándose hasta las 25. 

· Tanto el desarrollo del programa como la presentación del libro han concitado también el interés de los medios de comunicación, que de esta forma han trasladado al conjunto de la opinión pública los valores de este proyecto.
5.- ADECUACIÓN DE LA PROPUESTA A LOS CRITERIOS PREFERENTES DE EVALUACIÓN DEL PREMIO

La candidatura presentada, como se ha ido exponiendo en las últimas páginas, responde a los criterios establecidos como prioritarios en las bases del tercer premio a la calidad de los Servicios Sociales de Navarra: 
1.- Que las buenas prácticas orientadas a la atención de las personas usuarias, llevadas a cabo por las entidades prestadoras de los servicios sociales, se centren en alguna/as de las siguientes dimensiones: 

· Bienestar emocional: el programa ha permitido reforzar la autoestima de los participantes, disminuyendo las tendencias al aislamiento y permitiendo ver la propia vida no desde el punto de vista de la tristeza o la melancolía sino como algo vivo y que importa e interesa a los demás. Los mayores se han sentido importantes, y más al ver el libro y la repercusión mediática que ha tenido la iniciativa, y también se ha destacado la felicidad con la que han acogido el programa, que se ha trasladado a su vida diaria. Se ha ejercitado también su memoria, puesto que los mayores solían preparar las sesiones durante toda la semana tomando notas de lo que iban a querer decir, rebuscando así en su pasado cosas interesantes que poder compartir con los demás, incluso a veces desarrollando la creatividad, puesto que había casos en los que los mayores se inventaban también chistes, anécdotas... 
· Desarrollo personal: los mayores han roto su miedo inicial a compartir experiencias de su vida con los demás, tratando incluso temas que podían resultar polémicos o delicados, salvando también el temor a hablar en público o a hablar abiertamente con desconocidos, aspectos que entre las personas mayores suelen estar muy acentuados, sobre todo en temas relacionados con religión o política. Han aprendido también a escuchar y a valorar y empatizar con las cuestiones que planteaban los demás, comprendiendo también que las opiniones de todos, y no sólo las propias, son importantes e igualmente respetables. 
· Inclusión social: el programa nació precisamente en Amma Ibañeta por las especiales características que tiene este centro, como se ha detallado anteriormente, unas características que permitían que en el programa se acabaran involucrando no sólo los mayores participantes sino también toda la comunidad, en el sentido de que las experiencias y vivencias eran compartidas al ser todos los mayores del mismo pueblo o de pueblos cercanos. Además, la edición del libro, del que se han repartido ejemplares por el municipio de Erro, ha permitido a la comunidad recuperar y recordar tradiciones, historias y costumbres que corrían riesgo de caer en el olvido y que ahora permanecerán siempre vivas gracias a este programa.
· Relaciones interpersonales: ha sido la base de todo el programa, puesto que lo que se ha pretendido es abrir a los mayores a relacionarse entre ellos y también con sus entornos más cercanos (trabajadores de la residencia, voluntarios, familiares, amigos y otra gente del pueblo), salvando el aislamiento y fomentando que se abran a los demás no sólo en las sesiones sino que adquieran esta costumbre como un hábito en su día a día. Este ha sido uno de los resultados más visibles del programa, puesto que los mayores participantes no sólo hablaban en las sesiones sino que trasladaban el modelo a sus charlas entre ellos y con sus amigos o familiares. 
· Bienestar físico: muy ligado con el bienestar emocional, se ha podido comprobar cómo las sesiones han tenido efectos muy beneficiosos en el grupo de mayores participantes, en el sentido de que la alegría y entusiasmo con el que acogían las sesiones se ha trasladado incluso a una mejoría de su estado físico y psicológico. En este sentido, ha sido también destacable la importancia que daban a estas sesiones en cuanto a temas como el vestuario que se ponían para asistir a ellas, buscando sus mejores galas o “la ropa de domingo” como ellos decían, incluso en gente que ya había renunciado a arreglarse de una forma especial en la residencia.  
· Derechos: en una época en la que tanto se habla de la memoria histórica, y del derecho de las sociedades, tanto individual como colectivamente, a poder disfrutarla y recuperarla, este programa ha permitido a los mayores acercarse a su propia memoria histórica y poder compartirla con los demás, incluso con la propia sociedad, a través de la edición del libro con sus conversaciones y recuerdos, y todo ello de manera abierta, sincera, sin rencores ni amarguras. Del mismo modo, este programa ha acercado a los mayores a dos derechos que, lamentablemente, están en desuso en la sociedad actual: uno es el derecho a ser escuchado, en una sociedad en la que apenas hay tiempo para escuchar a los demás, y otro es el reconocimiento del valor de los mayores en una sociedad en la que solo parece primar la juventud y la belleza y en la que se esconde todo lo que tiene que ver con la vejez, la enfermedad o el deterioro. 
· Autonomía: los mayores han sido libres en todo momento de exponer lo que han querido, así como hasta dónde querían compartir sus recuerdos con los demás. Y siendo así, uno de los grandes avances del programa ha sido cómo progresivamente han ido abriéndose cada vez más, sintiéndose más libres para compartir todos sus recuerdos y puntos de vista. 
2.- La dimensión relaciones interpersonales será criterio preferente en esta edición, por lo que el jurado tendrá en cuenta de manera especial las buenas prácticas que hagan referencia e incidan de manera explícita en el entorno sociofamiliar y/o redes sociales de las personas usuarias. 

3.- La posibilidad de generalizar estas buenas prácticas en otros ámbitos de los servicios sociales distintos a aquellos en los que se haya implementado: como se ha expuesto, el programa se ha desarrollado inicialmente en Amma Ibañeta y, en la actualidad, se está llevando a cabo en Amma Mutilva y después se aplicará también en los otros tres centros de Amma en Navarra. El programa es fácilmente aplicable en cualquier centro residencial, entre otras cosas porque no necesita de un presupuesto demasiado elevado (salvo si se quiere editar un libro con los recuerdos, como ha sido en este caso) y, de hecho, la Fundación Profesionales Solidarios tiene también proyectado extenderlo a otros centros de tercera edad e incluso a asociaciones y centros de jubilados y a centros hospitalarios. 
4.- El número de dimensiones, detalladas en el criterio 1, en las que se han incidido las buenas prácticas objeto de la valoración. 

5.- El logro de resultados evaluables a largo plazo: en el epígrafe 4 de la presente memoria se han detallado los beneficios que se han obtenido con esta experiencia, que perviven tras más de un año desde su puesta en marcha. 
6.- Carácter innovador de la propuesta presentada: aunque las residencias de mayores son lugares en los que se comparte la vida y la memoria entre los mayores y entre éstos y los trabajadores, es verdad que una iniciativa como ésta, con carácter reglado, periódico y sistemático, y sobre todo grupal, es pionera en el ámbito residencial, al igual que la oportunidad de haber podido dejar reflejado en un libro todas estas experiencias. 




























































