ASOCIACIÓN SALHAKETA  “TALLER DE HABILIDADES SOCIALES EN PRISIÓN”

1-. Descripción de la Entidad participante y actividad que realiza.

Salhaketa Iruña se constituye en Navarra en 1988 como Asociación sin Ánimo de Lucro. Nace bajo la necesidad de reivindicar los derechos de los presos/as en el actual sistema penitenciario, atendiendo a internos/as y a familiares, buscando alternativas a prisión,  fomentando la concienciación social de lo que supone la realidad penitenciaria en Navarra y, muy especialmente, creando y fomentando procesos y programas de reinserción social para personas presas navarras o en la Cárcel de Pamplona.

La asociación la forma un equipo interdisciplinario que se coordina mediante reuniones semanales con un método asambleario. 

Llevamos a cabo diferentes programas, entre los que se encuentran:

· Piso de larga estancia del segundo ensanche (para personas en L.C y     excarcelados)

· Jornadas de Formación en la UPNA  e IES ADAPTACIÓN SOCIAL.

· Piso de Permisos y Estancias Temporales.

· Concienciación Social con el Certamen de Teatro “De la Cárcel a Calle”. 

· Taller de Habilidades Sociales en la Prisión de Pamplona. (Módulo Jóvenes y Mujeres)

Centrándonos en la última actividad citada, Taller de Habilidades Sociales en la Prisión de Pamplona, diremos que se realiza en los módulos de mujeres y de jóvenes del Centro Penitenciario de Pamplona y corre como una iniciativa de la Asociación. Salhaketa atiende a personas inadaptadas en la sociedad debido a su situación socio-penitenciaria. El perfil de estas personas es que en primer lugar son personas presas, con lo que la prisionización que han sufrido, es uno de los factores más importantes de esta inadaptación, sumando a ello la situación familiar, económica y social que pueda acompañar a su condición de persona reclusa. Es cuando salen de prisión, cuando nosotros intervenimos en su proceso de adaptación, reeducando y orientando a cada individuo que demanda nuestro recurso, ayudándoles a adquirir ciertas habilidades sociales que a lo largo de su vida, y en particular, dentro de prisión, hayan podido perder. Intervenimos con los programas del Piso psico-educativo de Larga Estancia y con el Piso de Permisos y Estancias Temporales, además de recibir apoyo legal por parte de nuestros abogados. Por las habilidades psico-sociales de la persona que se van deteriorando en prisión a causa de la Privación de Libertad, decidimos llevar a cabo el Taller, con el fin de que se perdieran lo menos posible y fomentando las que tienen de cara a un futuro próximo extramuros.

El desarrollo del mismo comenzó en Junio de 2007 tras una valoración positiva por parte de la junta de tratamiento de la prisión de Pamplona.


El taller se ha realizado físicamente en la “Escuela” del módulo de jóvenes con una duración de cuatro horas semanales y en el módulo de mujeres en la “Sala de Costura”, con una duración de dos horas semanales.

La previsión inicial fue la de realizar dos sesiones semanales en el módulo de mujeres con una duración de 2 horas cada uno de ellas, pero finalmente sólo ha sido posible realizar una sesión semanal de 2 horas debido a la falta de espacio libre. El Taller se lleva a cabo, los miércoles en horario de 10:00h a 12:00h.

En el módulo de jóvenes, nuestra previsión fue la misma que en el módulo de mujeres. En este caso, se ha podido llevar acabo debido a la escasez de actividades existentes. El Taller se imparte los Lunes 9:30 – 11:00 y los Viernes de 9:30 -11:30. 

En cuanto al contenido,  cabe señalar que se está trabajando continuamente tratando de reforzar  todo aquello a lo que a “Habilidades Sociales” se refiere.

2-. Descripción y Objetivos, Áreas a mejorar y Metodología de las buenas prácticas.

2.1-. Descripción de Objetivos

Objetivo General

Capacidad individual de cada recluso/a de saber desenvolverse con seguridad en determinadas circunstancias (control de emociones, asertividad, búsqueda de empleo, búsqueda de vivienda…), partiendo desde dentro de prisión hacia su futuro en el exterior.

Objetivos Específicos

Dependiendo de las dinámicas que se vayan realizando en cada una de las sesiones se trabajarán una serie de objetivos u otros. Teniendo en cuenta que es lo que se quiera trabajar:
· Comunicación

· Habilidades no verbales o de contacto.

· Contacto visual.

· Postura.

· Distancia física.

· Contacto físico.

· Tono de voz.

· Entonación.

· Habilidades relacionales.

· Escucha activa.

· Saludar.

· Presentarse.

· Dar las gracias.

· Disculparse.

· Empatía.

· Habilidades de Autoafirmación o Asertividad.

· Mensajes en YO.

· Aprender a decir NO.

· Pedir y saber hacer favores.

· Aprender a tomar mis propias decisiones.

· Hacer o recibir críticas.

· Negociar/mediar.

· Habilidades Alternativas a la agresión.

· Saber autocontrolarse/relajación.

· Evitar enfrentamientos/mediación.

· Saber responder a una queja, acusación, agresión física o verbal.

· Saber afrontar el fracaso.

· Empatía.

· Autoestima.

· Control de las emociones.

· Control del las situaciones de estrés.

· Hábitos saludables.

A posteriori, trabajaremos otros aspectos importantes en la preparación a una futura salida al exterior, como;

· Búsqueda de una vivienda.

· Búsqueda de Empleo.

· Cuidar el aspecto físico

· Ser puntual

· Dar instrucciones y recibir instrucciones, tener iniciativa.

· Entrevistas de trabajo.

· Conocimientos de los diversos recursos.

· Administración de la economía.

· Trámite de Documentación (empadronamiento, excarcelación, tarjeta sanitaria, declaración de la renta…).

· Lectura de Documentación (nominas, facturas…).

· Educación Ambiental.
2.2-. Áreas a Mejorar.

Si la prisión nos permitiera mejorar alguna de las cosas que deberíamos para un buen trabajo para con nuestros usuarios es; aumentar las reuniones de coordinación con el equipo de tratamiento. Mayor flexibilidad de Instituciones Penitenciarias para que puedan acceder a los talleres más profesionales de nuestro equipo e incluso de otras Asociaciones que puedan participar. Ampliación de Horarios, sobretodo en el modulo de mujeres, ya que muchas veces nuestro taller se ve pisado por otros cursos.
2.3-. Metodología.

Para realizar un buen trabajo la metodología que hemos llevado a cabo es cumplir con el horario de las sesiones. Nuestra corriente filosófica en el taller es participativa y flexible a cambios, ya que estamos sujetas a muchas contingencias, debido al tipo de problemática con la que nos encontramos.
Los grupos son abiertos, ya que la afluencia de personas varía constantemente por motivos varios, como puestas en Libertad o traslados a otras prisiones, a lo que tenemos que hacer frente constantemente intentando sobretodo dar estabilidad al taller en lo que podamos.
La idea fundamental que queremos transmitir y hacemos desde el primer día, es que el taller es una burbuja dentro de la cárcel. Se fomenta el respeto, es donde se intentará con dinámicas y diferentes actividades se sientan lo más libres posible. Reforzamos positivamente el poder expresarse con naturalidad, ya que partimos de la base de que ya pasaron un juicio y en nuestro taller no hay etiquetas que valgan, sino personas con nombres y apellidos.

3-. Recursos utilizados para su implementación.
COORDINACIONES

En la realización del presente proyecto se han llevado a cabo diferentes coordinaciones, buscando con todas ellas la positiva evolución del propio taller.

Además como todo equipo de trabajo con la acción coordinadora se pretende poder realizar un trabajo más exhaustivo y controlado.

En primer lugar, se ha realizado una labor de coordinación entre la persona coordinadora del taller y las voluntarias del mismo, todas miembros de Salhaketa. Se realizaba un trabajo de puesta al día, de preparación de sesiones, así como de evaluaciones y seguimientos de las personas participantes del taller. Las reuniones se planteaban semanalmente.

Por otro lado, se ha efectuado una coordinación con el equipo de Salhaketa al completo mediante una reunión semanal donde se trataba el rumbo del taller así como un seguimiento general del mismo.

En segundo lugar, se ha mantenido una coordinación por parte del propio equipo del taller con el Departamento de Trabajo Social y con el Equipo de Tratamiento de la Prisión Pamplona, concretamente con el coordinador general del Dpto. de Trabajo Social y con la subdirectora del Equipo de Tratamiento. Se ha plasmado mediante reuniones mensuales, en las cuales se realizaba una puesta al día del rumbo del taller (personas participantes, descripción de aspectos trabajados, seguimiento de personas concretas y objetivos comunes a conseguir con estas últimas). Esto último se ha consumado siempre teniendo en cuenta los objetivos ya marcados en el P.I.T.

En tercer lugar se ha realizado una coordinación con diferentes recursos existentes en Pamplona de cara a trabajar aspectos concretos. Para trabajar el tema de las “Búsqueda de Empleo”, por ejemplo, se mantuvo contacto con “Gaztelan”, tema de “Enfermedades de Transmisión Sexual”, con Sare. 

ASESORAMIENTO
Se ha realizado una tarea de asesoramiento y de orientación hacia las personas participantes del taller por parte de las personas que componen el propio equipo del taller.

ENTREVISTAS INDIVIDUALIZADAS
Se ha creído conveniente, continuar realizando una serie de entrevistas individualizadas con cada una de las personas participantes en el Taller de Habilidades Sociales. Con las mismas, se buscaba dar cobertura a la atención individualizada añadida a la grupal y buscar un espacio en el que cada persona pueda expresarse, desahogarse, dar su perspectiva sobre aspectos concretos en la realización del taller.

Las entrevistas llevadas a cabo por las personas que componen el equipo del taller, se han realizado a lo largo de todo el año, durante un espacio temporal concreto, tras las sesiones.

4-. Mejoras alcanzadas e indicadores utilizados para su valoración.
Para ver los indicadores utilizados es necesario primero ver estadísticamente la oblación reclusa atendida.

En el módulo de jóvenes el número medio de personas participantes ha sido de unos 13,  prácticamente el total de personas reclusas existentes en dicho módulo. Este número se ha mantenido respecto al año 2008.

En el módulo de mujeres, el número medio de asistentes ha sido 8 personas.

Es necesario añadir que el número de personas participantes en el taller en ambos módulos variaba constantemente a causa de nuevos ingresos y algunas bajas.

En el módulo de jóvenes a lo largo del proceso de Enero a diciembre, han pasado como participantes en el taller un total de 46 jóvenes. A fecha de finales de diciembre contamos con un grupo de 12 personas.

En el módulo de mujeres a la vez, desde el principio hemos trabajado con un total de 21 personas. A fecha de finales de diciembre contamos con un grupo 7 personas. Así pues entre ambas poblaciones, 67 personas han participado en el taller de Habilidades Sociales en el transcurso el presente año 2009.

Las características de los participantes hay que decir que, de un total de 67 personas atendidas en el presente proyecto, más de la mitad  eran de origen extranjero (Países Latinoamericanos, Países del Este y Africanos) y el resto eran originarios de la península, sobre todo de la cuenca de Pamplona.
En cuanto al sexo, como ya se ha mencionado antes, en total participaron 21 mujeres y 46 jóvenes.

Respecto a la edad en el grupo de mujeres la mayor parte de las participantes estaba en el intervalo 25-55 años.

En el grupo de jóvenes el intervalo era 18-25 años, siendo ambas cifras los límites de edad para estar en tal módulo.

En cuanto a la situación penal-penitenciaria actualmente del grupo de jóvenes que acude regularmente al Taller, 4 se encuentran en situación de preventivos y el resto está clasificado en 2º grado.

En el grupo de mujeres, 4 de ellas se encuentran en situación de preventivas.
En cuanto al tema de drogodependencias, no hay datos concretos de adicciones claras, pero si es cierto que un gran tanto por ciento de los participantes decían mantener un consumo habitual. En el caso de las mujeres, el consumo habitual es mucho menor. 
Para terminar en lo referente a salud mental tampoco se han comprobado datos claros y concretos pero en el proceso del taller hemos trabajado con varias personas con un claro añadido de salud mental.

NOTA: Los presentes datos aquí expuestos provienen de información obtenida por parte de las personas participantes hacia el equipo de trabajo del taller, así como de las diferentes coordinaciones mantenidas entre los miembros de este último y personas del equipo de Tratamiento de la prisión de Pamplona.

Viendo dicho análisis de la población atendida vemos que la valoración que nuestro equipo hace con los indicadores anteriormente citados, ha habido mucha participación por parte de la población reclusa. De hecho se podría decir que ha ido aumentando con el paso de los años. 
La presente valoración y evaluación es realizada por el equipo del taller de Habilidades Sociales y se hace desde dos perspectivas diferentes; una primera valoración general, seguida de una evaluación grupal y una posterior evaluación individual. Además, al final se añadirán una evaluación del propio equipo del taller y una serie de aspectos generales valorativos del propio proceso del proyecto.

Valoración general

La valoración general del presente proyecto se presenta como positiva.La asistencia en general y la evaluación de cada una de las personas participantes en el taller han sido muy positivas. La evolución ha sido observada claramente y seguida por el equipo del taller en cada una de las personas .

Creemos necesario continuar con este proyecto en el centro penitenciario de Pamplona por lo positivo aportado a cada una de las personas participantes, así como por el hecho de que ha conseguido crearse un espacio en cada uno de los módulos en el que las personas presas puedan desinhibirse de la rutina de prisión, sobre todo en el módulo de jóvenes donde las actividades son más bien escasas. 

Valoración grupal

En cuanto a la participación se refiere, decir que  ha sido muy positiva en ambos módulos.

La trayectoria del Taller en general, ha sido de gran satisfacción, sobre todo,  por el  interés generado por la mayoría de los/as asistentes hacia el mismo. 

En cuanto a la constancia, decir que aquí nos encontramos con un pequeño problema. El taller se realiza en una prisión y en cualquier momento las personas  pueden ser llamadas por el/ la funcionario/ a para cualquier asunto a realizar en ese mismo momento (abogado, medicación, economato...), lo cual ha provocado que algunas personas en ocasiones hayan tenido que abandonar el taller momentáneamente, y surja cierta distracción entre los asistentes, si ya se ha comenzado la sesión. A parte de esto, las personas participantes se han mostrado constantes.

La puntualidad sigue siendo mayor por parte de las mujeres, los jóvenes tardan un poco más en acudir ya que en numerosas ocasiones el comienzo del taller les coincide con el reparto de la medicación

Ambos grupos han cumplido muy bien con el planning planteado para cada sesión, incluso las modificaciones imprevistas en ocasiones.

Como en años anteriores, a lo largo del proceso del taller, se ha podido observar como el grupo de jóvenes se caracterizaba más por mantener una actitud grupal con intereses basados en aprendizajes más prácticos de cara a la vida, mientras que el grupo de mujeres era más individual, centrándose en aprendizajes más íntimos de la propia persona.

La disposición ha sido muy positiva y en cada uno de los grupos se ha observado apoyo entre los/as asistentes.

Valoración individual

En general, se ha obser vado una evolución positiva en las personas participantes  que han estado durante un periodo bastante amplio asistiendo al Taller.

Respecto a las a las profesionales, la actitud por parte de los/as asistentes ha sido siempre muy buena, con mucho respeto.

Valoración del equipo

La labor realizada por el equipo de trabajo del taller de Habilidades Sociales sigue siendo muy positiva, gracias a la cohesión y coordinación existente entre el mismo.Se siguen manteniendo tanto las reuniones evaluativas como de previsión de las sesiones.

La constancia de las personas voluntarias también ha sido de gran ayuda.

Otros aspectos a valorar

Como ya se ha mencionado anteriormente, uno de los impedimentos que nos encontramos para mantener la concentración y atención de los grupos, son las interrupciones durante las sesiones con motivo del economato, llamadas a abogado, juicios, medicación ,etc.

Por otro lado, como ya se ha mencionado en otras ocasiones, las dos horas semanales de taller de Habilidades Sociales en el módulo de mujeres hace que cada sesión diste temporalmente una semana respecto a la siguiente, mucho tiempo. Se pierde más el hilo del taller y el ritmo del grupo se vuelve más lento. Sería positivo realizar dos sesiones semanales de dos horas cada una, es decir, cuatro horas semanales y en intervalos más pequeños de tiempo.

Es necesario recordar lo positivo de las coordinaciones realizadas entre el equipo del taller y con los diferentes recursos que se han ofrecido a colaborar a la hora de trabajar algunos temas.

El taller de Habilidades Sociales se configura como una actividad realizada en el centro penitenciario de Pamplona por parte de un equipo de miembros de la Asociación Salhaketa de Pamplona. Se realiza en el módulo de jóvenes y de mujeres y pretende promover un aprendizaje y mantenimiento de las Habilidades Sociales por dos aspectos fundamentales: por un lado, la pérdida de Habilidades Sociales que se da en la persona dentro de prisión y, por otro, para poder realizar un trabajo previo a la salida de prisión de “Incorporación Social”, puesto que no resulta nada fácil para la gente que sale de prisión.

Este taller se ha estructurado en dos sesiones semanales de dos horas cada una en el módulo de jóvenes y una sesión semanal de dos horas en el módulo de mujeres.

Se han trabajado diferentes temas a lo largo del proceso del taller relacionados con las Habilidades Sociales, siempre atendiendo a las necesidades de las personas participantes.

Destacar la importancia de las entrevistas individualizadas realizadas con las personas participantes en el taller.

Se ha realizado una tarea de coordinación con diferentes recursos de cara a trabajar temas concretos, lo cual ha resultado ser muy positivo.

Se ha mantenido también una coordinación con el departamento de Trabajo Social de la prisión y con la subdirectora del equipo de tratamiento.
La asistencia a cada uno de los talleres ha resultado ser muy positiva. Se ha llegado a crear dos grupos en ambos módulos muy cohesionados, participativos y marcados por la evolución observada en cada una de las personas participantes.
Entre la población atendida destacar que la mayor parte de las personas provienen de familias desestructuradas, con vínculos claros a las drogas. Destacar la gran parte de personas atendidas de origen extranjero.   


