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1. BREVE DESCRIPCIÓN DE LA ENTIDAD

TASUBINSA es el acrónimo de "Talleres Auxiliares de Subcontratación Industria Navarra, S.A.”. Se configura como CENTRO OCUPACIONAL y CENTRO ESPECIAL DE EMPLEO sin ánimo de lucro, calificado como tal por el Gobierno de Navarra.

Nació como consecuencia de un acuerdo entre el Gobierno de Navarra y ANFAS (Asociación Navarra de Familiares y Amigos de Personas con Discapacidad Intelectual) con el objeto de que Tasubinsa tuviera tanto los medios de gestión como los módulos de financiación más adecuados para su operatividad y viabilidad.

Tasubinsa cuenta con 20 años de experiencia prestando servicio a personas con discapacidad intelectual en las 14 plantas que tiene repartidas por la Comunidad Foral de Navarra, para cubrir todas las necesidades sociales y laborales de la población navarra con discapacidad intelectual. Su estructura se corresponde con la de cualquier otra empresa, con un equipo y organización dinámica y flexible, con relaciones comerciales, de producción, calidad (ISO 9001:2000, autoevaluación EFQM), prevención de riesgos laborales, medioambiente, recursos humanos y administración. Es una empresa competitiva, comprometida con la mejora continua, y forma a su equipo para la prestación de un servicio de calidad.
El número de personas que acuden a 31 de mayo de 2010 a Tasubinsa es de 1.283, de las que 593 pertenecen a Centro Ocupacional y 529 a Centro Especial de Empleo. El resto lo conforman 161 personas sin discapacidad intelectual que trabajan en Tasubinsa en tareas de atención directa o indirecta a las personas con discapacidad.

1.1. Actividad que realiza

Tasubinsa tiene por objeto la gestión, creación o formación de centros ocupacionales y centros especiales de empleo, prestar servicios de desarrollo personal y social y terapia ocupacional a personas con discapacidad intelectual que presenten graves dificultades de acceso al empleo protegido u ordinario, y generar empleo, remunerado, estable y de calidad para personas con discapacidad que puedan acceder al mismo.

Para ello las premisas que Tasubinsa tiene en cuenta son:
· El centro de su actuación es la persona con discapacidad intelectual, los servicios se diseñan con el objeto de mantener y mejorar su calidad de vida. 
· Cada persona con discapacidad pertenece a un entorno (físico, geográfico, familiar…), y se persigue su armonización con el mismo.
· Se considera que cada PDI tiene su propio ciclo vital y por ello, los servicios ofertados deben cubrir las necesidades personales que de ello se deriven.

Como Centro Especial de Empleo, se realizan las actividades propias de una empresa de subcontratación: montajes electrónicos y eléctricos, cableado de equipos y cuadros, montaje de automatismos y conjuntos, empaquetado y embalaje de productos, montaje de piezas y conjuntos definidos por el cliente para la industria de la automoción, e inyección y decoración de plástico, etc. También se cuenta con una división servicios que realiza labores de acondicionamiento de zonas verdes y limpiezas, entre otros.
Como Centro Ocupacional, Tasubinsa tiene el objeto de prestar servicios de desarrollo personal y social a personas con discapacidad intelectual que presentan graves dificultades para acceder al empleo ordinario o protegido con el fin de potenciar y facilitar su integración social y laboral.

De esta forma, Tasubinsa a partir de la evolución de la sociedad, de los interlocutores (familias, Asuntos Sociales, entorno social…) más la propia experiencia de los años de actividad, consideró necesario en el año 2004 iniciar un nuevo Sistema de Prestación de Servicio a las Personas con Discapacidad Intelectual, desarrollado en el Plan Estratégico 2004 - 2008. Todo ello en función de las diferentes necesidades y capacidades actuales y potenciales del individuo, su desarrollo personal y social y su ciclo vital, de forma que el servicio prestado se oriente en todo momento a la utilización de recursos, objetivos y actividades específicas.

En consecuencia, Tasubinsa definió cuatro unidades dentro del Centro Ocupacional:

1. Unidad Ocupacional Especial, con el objetivo de prestar y garantizar un servicio que permita y potencie el desarrollo personal y la integración social de las personas con discapacidad intelectual que participen del mismo.

2. Unidad Ocupacional, como recurso social pre-laboral, con el fin de proporcionar la habilitación profesional, el desarrollo personal y la integración laboral y social, para personas con discapacidad intelectual, dentro de su entorno familiar y comunitario.
3. Unidad Ocupacional de Capacitación laboral; en la que se prepara a las personas con discapacidad intelectual para su integración laboral, mediante el trabajo, en un régimen similar al de un Centro Especial de Empleo o Empresa ordinaria.

4. Unidad Ocupacional de Envejecimiento Prematuro, donde se atiende a personas con discapacidad que acusan el citado diagnóstico, y a la cual se adjudicó en 2008 el I Premio a la Calidad de los Servicios Sociales de Navarra.

El Centro Ocupacional debe estar orientado hacia la consecución del desarrollo integral del individuo, utilizando como principal medio la formación ocupacional a fin de posibilitar la integración de las PDI de la sociedad en la que forma parte.

En esta situación, el Centro Ocupacional no puede ni debe ser un servicio único con un objetivo tan genérico, independiente y ajeno a las necesidades de cada persona, donde se prestasen servicios globales. Se debe colocar a la persona con discapacidad en el centro de actuación, valorar permanentemente sus necesidades de manera individual atendiendo a sus ciclos vitales y prestar servicios y apoyos que se encaminaran a conseguir su plena calidad de vida.

Para todo ello articulamos nuestra actuación entorno a varios conceptos: el de “apoyos” como concepción del servicio, “autodeterminación” como principio, “planificación centrada en la persona” como metodología y calidad de vida como resultado.

El primero de estos conceptos en el que nos basamos es el modelo de apoyos que entiende por tales, los recursos y estrategias que facilitan el desenvolvimiento exitoso de una persona en los diferentes contextos vitales promoviendo el logro de metas valiosas para las personas, partiendo como eje central de la persona, enfatizando el poder del contexto en su funcionamiento, diversificando y personalizando los servicios.

Un segundo concepto es la autodeterminación que implica la capacidad y posibilidad de ser, al menos parcialmente, gestor del propio destino, tomar decisiones y realizar elecciones libremente. Es tan relevante que se convierte en la llave para la calidad de vida.

Algunos de los procesos concretos relacionados con la autodeterminación son:

· Elección y toma de decisiones.

· Establecimiento y logro de metas.

· Resolución de problemas.

· Locus interno de control.

· Autoevaluación.

· Autodefensa y protección de uno mismo.

La planificación centrada en la persona es también un concepto clave en la concepción de nuestro servicio, y se define como un proceso de colaboración para ayudar a una persona a construir su proyecto de vida con sentido y a coordinar una red de apoyo que le ayude a desarrollarlo y conseguirlo. El núcleo de todo ello son las preferencias, capacidades y sueños de la persona más que sus limitaciones.

Por último, la calidad de vida que teniendo los mismos componentes para todas las personas con y sin discapacidad, se promueve si se satisfacen las necesidades básicas y si las personas tienen oportunidades de proponerse y lograr metas significativas en su vida.

Todos estos componentes son esenciales en la concepción, elaboración y puesta en práctica de nuestra actuación en las diferentes Unidades.
2. DESCRIPCIÓN DE LA UNIDAD OCUPACIONAL  
Tasubinsa como centro ocupacional constituye un recurso social que presta servicios orientados a posibilitar y favorecer el desarrollo personal y social de las personas con discapacidad que presenten graves dificultades para acceder al empleo especial u ordinario, mediante actividades de terapia ocupacional y actividades de desarrollo personal y social.
2.1. OBJETIVO
El centro ocupacional constituye un servicio social para el desarrollo personal de las personas con discapacidad con objeto de lograr, dentro de las posibilidades de cada uno, la superación de los obstáculos que la discapacidad le supone para su integración social y laboral, a través de terapia ocupacional y actividades de desarrollo personal y social a las PDI. 

Actividades de carácter ocupacional: actividades que las personas con discapacidad realizan bajo supervisión del personal técnico del centro, encaminadas a la obtención de objetivos, productos o servicios con trascendencia social y laboral de las personas con discapacidad.

Actividades de desarrollo personal y social: Actividades para potenciar y mantener el desarrollo personal y facilitar la integración social con el fin de conseguir la máxima autonomía posible.

Dentro de estas actividades se enmarca esta buena práctica: “Taller de Periodismo”. 

2.2. SISTEMATICA DE TRABAJO

Para alcanzar el objetivo descrito, se desarrollan una serie de actividades:

- Estudio individual de capacidades y dificultades desde diversos aspectos: Intelectual, psicológico, familiar, social, emocional, conductual, de salud y prelaboral.
-Identificación de capacidades en las diferentes áreas de estudio de habilidades adaptativas: Comunicación, cuidado personal; vida en el hogar, habilidades sociales, utilización de los servicios comunitarios, salud y seguridad, habilidades funcionales, ocio y trabajo.

-Identificación de las situaciones de integración, participación y normalización especialmente en relación con las dificultades observadas en el estudio de las áreas descritas anteriormente.

-Marcar objetivos concretos y personales, asignando al personal de la Unidad el control del grado de cumplimiento de los mismos.

-Orientación profesional a los responsables del programa, por parte de los Equipos de Desarrollo personal y Social, sobre las técnicas y pautas a utilizar con cada uno de los PDI con el fin de potenciar su desarrollo global y posibilitar su integración laboral y social.

-Seguimiento y evaluación, de los objetivos individuales marcados para cada persona del programa.

-Planificación y ejecución de actividades de terapia ocupacional, en pequeños grupos homogéneos,  para potenciar y mantener el desarrollo personal y facilitar la integración social. 
Los objetivos a alcanzar son:
· Mantener la máxima autonomía posible de las habilidades relacionadas con las actividades de la vida diaria, mediante la adquisición de hábitos y actitudes de salud y seguridad personal, higiene, cuidado personal y alimentación, necesarios para actuar con autonomía en los entornos habituales y futuros.

· Retardar en la medida de lo posible el deterioro por envejecimiento prematuro.

· Incrementar el nivel de funcionamiento físico, mental y social para fomentar las habilidades adaptativas.

· Identificar y resolver problemas y tereas sencillas.

· Aceptar las dificultades, las limitaciones y posibilidades.

· Sistema de información, tanto verbal como escrita, a las familias.

3. JUSTIFICACIÓN

Los principales motivos por los que se ha decidido realizar un Taller de Periodismo en Tasubinsa son:

- Una de las necesidades detectadas a través de las distintas actividades desarrolladas en los centros, fue la de incidir en la mejora de las habilidades lecto-escritoras, aprendizajes fundamentales para el pleno desarrollo de la autonomía. 
En el funcionamiento de las actividades, nos encontramos con tres grupos de personas: las que carecen por completo de lecto-escritura o apenas saben escribir su nombre; las que poseen lecto-escritura pero de forma muy deficitaria; y aquellas que poseen lecto-escritura pero que por falta de práctica no tienen rapidez lectora o fluidez a la hora de escribir. El Taller de Periodismo se ha diseñado para este último colectivo,  entre otros objetivos, con el fin de que mantengan y utilicen de manera funcional esas habilidades en su día a día. 

Entre las actividades de Terapia Ocupacional que se realizan en los centros de Tasubinsa se encuentran las Actividades de Apoyo, dentro de las cuales se inscribiría este taller. La finalidad de estas actividades es responder a las necesidades de apoyo de los usuarios y dotarles de habilidades y herramientas que les posibiliten un funcionamiento lo más autónomo posible en su vida cotidiana incidiendo de esta forma en su calidad de vida.
 Tasubinsa edita de manera cuatrimestral una revista con información variada relativa a acontecimientos relacionados con la vida y funcionamiento en las plantas. Se considera positivo el hecho de que la persona usuaria tenga voz en un medio de comunicación tan representativo, posibilitando un canal de expresión y comunicación entre todos. De esta forma incidimos en la autodeterminación y el desarrollo de la autogestión.

4. DESTINATARIOS

Los destinatarios del programa son los usuarios inscritos en régimen de unidad ocupacional o unidad ocupacional de capacitación laboral cuyo aprovechamiento del Taller de Periodismo pueda ser optimizado.

El requisito para que puedan participar es que posean lecto-escritura con un nivel suficiente como para poder elaborar textos de cierta complejidad.

Los destinatarios serán seleccionados en una reunión con los miembros del Equipo de Desarrollo Personal y Social correspondientes al taller.
Requisitos para poder participar en el Taller de Periodismo:

· Habilidades lecto-escritoras.
· Comprensión lectora.
· Habilidades de escucha.
· Comprensión oral.
· Seguir el hilo de una conversación de manera coherente.
5. TEMPORALIZACIÓN

El Taller de Periodismo se realiza entre los meses de septiembre a junio, coincidiendo así con el año educativo.

Las sesiones tienen una hora de duración y se realizan semanalmente.

	CRONOGRAMA TALLER DE PERIODISMO

	
	Fecha
	Actividad

	
	Septiembre
	Presentación del Taller: Objetivos, contenidos, metodología, evaluación, etc.

Introducción al periodismo. Objetivos y lenguaje periodístico. 

	
	 Septiembre


	Titulares informativos 

	
	 Octubre
	Lectura de noticia. Análisis del subgénero. Planificación de nuestra noticia

	
	Octubre
	Recogida de datos. 

	
	Noviembre
	Elaboración noticia y presentación

	
	Noviembre
	Lectura de una crónica. Análisis del subgénero. Planificación de nuestra crónica.

	
	 Diciembre
	Recogida de datos.

	
	Enero
	Elaboración crónica y presentación.

	
	Enero
	Lectura de reportaje. Análisis subgénero. Planificación de nuestro reportaje

	
	 Febrero
	Recogida de datos.

	
	 Marzo

	Puesta en común, elaboración y presentación.

	
	Abril
	Lectura de una entrevista. Análisis del subgénero. Planificación de nuestra entrevista.



	
	Abril
	Recogida de datos.

	
	Mayo
	Elaboración y presentación

	
	Junio
	Valoración final taller de periodismo.


6. OBJETIVOS

6.1. Generales
● Fomentar la calidad de vida de la persona usuaria de Centro Ocupacional potenciando la utilización de herramientas que le permitan un desempeño funcional en su vida diaria y en las relaciones interpersonales.

● Crear una revista sobre el Centro Ocupacional, sobre la que decidan sus contenidos…
6.2. Específicos
● Fomentar y afianzar las habilidades de comunicación oral y escrita.

● Iniciar al usuario en la producción de mensajes periodísticos: conocer las técnicas y aplicar los recursos utilizándolos eficientemente. 

● Conocer y transmitir la realidad de los distintos centros de Tasubinsa y la actualidad social más cercana.

● Participar en la revista cuatrimestral editada por Tasubinsa representando al colectivo de centro ocupacional.

● Fomentar intercambios de opinión entre las personas usuarias de centro ocupacional de los distintas plantas de Tasubinsa.

● Potenciar la autodeterminación de las personas de centro ocupacional.

● Propiciar la lectura crítica de los mensajes de los Medios de Comunicación en general y los Periodísticos en particular. 

● Apreciar el valor de trabajar en equipo, dividiendo tareas y asumiendo responsabilidades. 

● Uso y manejo del ordenador.
7. CONTENIDOS

· Objetivos de la prensa 

· Características del lenguaje periodístico

· Titulares 

· Subgéneros periodísticos

· Manejo de fuentes: Internet, teléfono, bibliografía, etc.

Objetivos de la prensa

En general, todo medio de difusión persigue tres objetivos: informar, orientar y entretener. El uso de la lengua varía según el objetivo que prevalezca en un determinado programa o en un artículo periodístico. 

· Para informar se emplea un habla coloquial y un tono expositivo. 

· Para orientar se utiliza un habla más culta, más formalizada, con abundantes términos abstractos, ya que el periodista transmite ideas o reflexiones que surgen del análisis de unos hechos. La exposición se combina en este caso con la argumentación.

· Para entretener se usa un habla más informal, con tendencia a incluir mayor número de rasgos familiares que de rasgos cultos. 

Características del lenguaje periodístico

Teniendo en cuenta la variedad de subgéneros a los que las características generales que vamos a estudiar han de corresponder, es inevitable que hablemos de rasgos generales, no aplicables en su conjunto a todos los subgéneros periodísticos. No obstante, en todo escrito periodístico se podrán rastrear en mayor o menor medida las siguientes características: 

Concisión

El volumen de hechos informativos es tan grande que la concisión es un rasgo imprescindible cuando se quiere transmitir en un espacio o en un tiempo fijo la mayor cantidad de información posible. No hay que olvidar que concisión y brevedad no son dos palabras sinónimas.

Especial disposición de los contenidos

La subordinación a un espacio o a un tiempo determinado y el deseo de captar el interés del lector u oyente hacen necesaria una especial disposición de los contenidos en los artículos periodísticos. En una noticia, por ejemplo, los datos de mayor interés se incluyen en primer lugar y, a continuación, se desarrollan aspectos secundarios de la noticia (estructura de pirámide invertida). De este modo, si la noticia tiene que ser recortada por falta de espacio o de tiempo, se omitirán los elementos accesorios, nunca los elementos principales. 

Tendencia al cliché

La propia urgencia con que se redactan los textos periodísticos, junto con la búsqueda de la concisión, fomenta la creación de un lenguaje con cierta tendencia al cliché, el uso de frases hechas, metáforas manidas y tópicos. Esto constituye un defecto señalado por todos los manuales de estilo. 

Sintaxis sencilla. Orden lógico

El empleo de oraciones cortas y de un léxico sencillo facilita la comprensión de los textos periodísticos. Los diversos elementos de la oración deben estar dispuestos siguiendo el orden lógico: sujeto, verbo, complementos (directo, indirecto, circunstancial). Este orden sólo debería verse alterado para destacar alguno de los componentes de la oración. 

Objetividad

Toda información debe ser tratada con la mayor objetividad. La presencia de adjetivos antepuestos o valorativos es un síntoma inequívoco de subjetivismo en el tratamiento de esa información, como también lo es la presencia de pronombres o de formas verbales en primera persona. Con todo, muchos autores afirman que la objetividad pura no existe, ni podrá existir nunca en los medios de comunicación. 

Titulares 

La función de atraer el interés del lector hacia una información recae en buena medida sobre los titulares. Un titular es el conjunto de palabras que encabeza cualquier texto periodístico y le da nombre o título. En ellos se debe presentar de modo objetivo, atractivo y sintético la información que seguidamente se desarrolla. Un titular no suele superar la docena de palabras. Una estructura sintáctica muy frecuente en los titulares es la frase nominal. Hay dos tipos de titulares:

Titulares informativos

Son un resumen breve y conciso de la noticia o texto que viene a continuación de ellos. Se distinguen por ser habitualmente afirmativos y por su claridad (El entrenador ya no dirige el equipo > fue cesado). Muchas veces se produce la omisión del verbo y se emplean sobre todo sustantivos y adjetivos, que proporcionan rotundidad y concisión.

Los titulares que reproducen en estilo directo declaraciones de personalidades pueden suprimir el verbo introductor, para lograr un mayor dinamismo:

Los titulares informativos se caracterizan por su objetividad y porque no condicionan al lector a la hora de interpretar la noticia que va a leer.

Titulares sensacionalistas

Otros titulares prefieren captar a toda costa el interés del lector y hasta sorprenderlo; emplean una gran variedad de procedimientos retóricos para impresionar al posible lector y conseguir que lea el artículo. Son los titulares llamativos o sensacionalistas. Constituyen un defecto en los textos informativos porque condicionan la interpretación o valoración de la noticia que el lector pueda realizar.

Algunos recursos utilizados por estos titulares pertenecen a la mejor tradición de la retórica literaria y recuerdan en muchos casos a las frases publicitarias (eslóganes).

Subgéneros periodísticos

Estudiaremos seis de los subgéneros periodísticos fundamentales; cuatro de ellos de los llamados de información: la noticia, la crónica, el reportaje y la entrevista; y dos de los que se denominan de opinión: la columna y el editorial.

La noticia
En líneas generales, la noticia es un artículo en el que se informa de un hecho de interés ocurrido recientemente. Constituye el elemento primordial de la información periodística y el género básico del periodismo.

La crónica

La crónica no es otra cosa que una noticia a la que se añade un comentario personal del autor. Por eso, la crónica se define habitualmente como una noticia ampliada y comentada.

El reportaje

Es un artículo en el que se plasma el resultado de las investigaciones hechas por el periodista sobre un tema de actualidad. Así pues, su finalidad es informativa.

La entrevista

Uno de los elementos más característicos del reportaje es la entrevista, mediante la cual el periodista solicita a otra persona su versión sobre los hechos o su opinión sobre el asunto objeto del reportaje. Los datos que el entrevistado aporta en este tipo de entrevista reciben el nombre de declaraciones.

8. METODOLOGÍA

El Taller de Periodismo se inscribe dentro de las Actividades de Apoyo impartidas por las Técnicas de Apoyo en Tasubinsa. Estas actividades pretenden responder a las necesidades de apoyo de las personas usuarias y son seleccionadas por el Equipo de Desarrollo Personal y Social en función de las necesidades detectadas a partir de las valoraciones que de forma periódica se realiza en los centros. De esta forma se seleccionarán los participantes de este taller. 

Para poder prestar una atención individualizada a todos y así garantizar un óptimo aprovechamiento de los contenidos impartidos los grupos deben ser reducidos (entre 5 y 6 personas). 

La metodología será activa y participativa. Para cada uno de los subgéneros se leerá y analizará algún ejemplo que la técnica de apoyo habrá seleccionado previamente. Entre todos se irán extrayendo las características del subgénero de forma deductiva (la técnica reconducirá este análisis y se irán apuntando las principales características en la pizarra). A continuación pasaremos a planificar nuestra próxima entrega. Para ello se dejará un tiempo para reflexionar sobre qué aspecto versará la noticia, reportaje, etc. La técnica de apoyo facilitará la toma de estas decisiones planteando sugerencias u orientando sobre la viabilidad de las propuestas. 

Según el nivel del grupo se realizarán un tipo de adaptaciones u otras. En algunos casos, por ejemplo, se podrá realizar el escrito de manera grupal, teniendo en cuenta las aportaciones de cada uno de los miembros. Una vez que el tema este definido se procederá a la recogida de información. Para ello se podrá recurrir a procedimientos diversos como búsqueda en Internet, lectura de periódicos y revistas, entrevistas a personal del taller o del exterior, llamadas telefónicas, visitas a lugares de interés, etc. Durante este proceso la persona usuaria dispondrá en todo momento de los apoyo que requiera, siempre que se pueda se perseguirá la plena autonomía del usuario eliminando o reduciendo los apoyos de lo que pueda prescindir.

Durante la elaboración del documento la técnica de apoyo fomentará que la persona usuaria redacte de forma independiente el escrito. A continuación se realizará una lectura en voz alta y se corregirán errores. La metodología en la que nos basaremos será ensayo-error. Serán los propios usuarios los que criticarán sus escritos y propondrán alternativas para mejorarlos fomentando de esta forma la autocrítica y el análisis constructivo. Se pondrá especial hincapié en la coherencia del texto, la redacción, vocabulario utilizado y claridad de las ideas. 

Una vez que se recojan los escritos de todos los talleres las técnicas de apoyo realizarán una selección de las que más interés puedan suscitar en la totalidad de centros y se publicarán en la revista que Tasubinsa edita cuatrimestralmente. Se intentará que todos los usuarios participantes en el Taller de Periodismo puedan publicar en esta revista al menos una vez al año.

9. ACTIVIDADES

Durante el desarrollo del Taller de Periodismo se irán intercalando diferentes actividades. Estas serán del tipo a: 

· Lectura y análisis de textos periodísticos: la T.A. seleccionará textos diversos para que los usuarios puedan apreciar las características de los distintos subgéneros periodísticos. Se procurará que los textos se adapten al nivel de comprensión de los participantes y versen sobre noticias de actualidad.

· Planificación del texto y recogida de información. La recogida de información podrá realizarse a través de métodos diversos, algunos de los cuales podrán ser:

· Búsqueda en Internet: se fomentará la familiarización en el manejo  de herramientas básicas de búsqueda en Internet que puedan serle de utilidad en su día a día.

· Lectura de periódicos y revistas: la lectura de revistas y periódicos será otra de las posibles fuentes a consultar en la elaboración del texto. De esta forma fomentaremos el conocimiento de la actualidad y trataremos de que nuestras entregas tengan un contenido actual.

· Entrevistas a personas de dentro o fuera del taller: antes de pasar a realizar las entrevistas se planificarán las preguntas que se van a realizar, así como las personas a las que se va a entrevistar.

· Visitas a lugares de interés: en caso de ser necesario para la recopilación de información se podría realizar alguna salida al exterior.

· Llamadas telefónicas: se podrá utilizar la guía de teléfonos para buscar teléfonos de interés. De esta forma se trabajará el uso del teléfono y el desarrollo de habilidades sociales.

· Sacar fotos: en caso de considerarse necesario como complemento informativo al texto, los usuarios podrán fotografiar aquellos elementos o personas del entorno que estimen oportuno. 

· Elaboración del texto y presentación: La elaboración del texto se podrá realizar de forma grupal o individual. Si existen dificultades se podrán tener en cuenta las aportaciones de cada uno de ellos y prestar ayuda necesaria.

10. RECURSOS 

10.1. RECURSOS HUMANOS:

Responsables:

· Técnico de Apoyo: Terapeuta Ocupacional del centro.
· Recursos humanos puntuales: Personal del centro así como Responsable de Comunicación de Tasubinsa.

· 10.2. RECURSOS MATERIALES:

· Espacio: sala terapia ocupacional, taller, exterior.

· Cámara de fotos

· Folios, lápices, gomas

· Ordenador con posibilidad de conexión a Internet

· Pizarra y rotulador

· Periódicos, revistas, etc.

· Teléfono

11. PROCESO DE EVALUACIÓN

Se trata de evaluar, con relación a los usuarios, en qué medida van incorporando o consolidando determinadas habilidades, conocimientos y/o actitudes, valores y normas.

· Valoración de la adquisición de conocimientos durante el desarrollo del programa a través de un registro de evaluación continua (véase a continuación - 1)

· Valoración de la ejecución de cada actividad desarrollada en el programa: lectura y análisis del género, recogida de datos, elaboración del género periodístico, etc. a través de la observación. Recogido en un registro de asistencia y participación. (véase a continuación - 2).

CONVOCATORIA: III Premio a la calidad de los servicios sociales de Navarra
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