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PATRONATO MUNICIPAL SAN FRANCISCO DE ASIS

Avda. Rubio 13 – 31592 Cintruénigo (NAVARRA)

Tfno 948 811031 – 812646  Fax 948 815215




DESCRIPCIÓN DE LA ENTIDAD

El Patronato Municipal San Francisco de Asís, de Cintruénigo, es una entidad sin ánimo de lucro, con domicilio en la Avda. de Rubio nº 13 de Cintruénigo.

Es un centro Gerontológico mixto de ochenta y dos plazas, y 10 de estancia diurna, en la que conviven, tanto ancianos, como personas en situación de exclusión social, sesenta y cuatro de las ochenta y dos plazas de las que dispone el centro, están ocupadas por personas gran dependientes, con grandes limitaciones tanto físicas como psíquicas, (alteraciones del comportamiento, Demencias, trastornos de personalidad, exalcohólicos, síndrome de Down).
DESCRIPICIÓN DEL CENTRO
El centro está ubicado, en el casco urbano de Cintruénigo en una de sus avenidas principales, junto al parque de  "Los Paseos".

Todo el centro está rodeado de jardín propio, con rampas de acceso.

Es un centro de tres plantas, en las  que los residentes están distribuidos, según sus necesidades asistenciales dependiendo de la necesidad de atención por parte del personal sanitario, cercanía al comedor que utilizan etc.

Las habitaciones, constan de baño completo  timbre de alarma, y terraza así como de mobiliario geriátrico adaptado.

Planta primera:
· Entrada Principal, Recepción

· Zona de Servicios Socio-Sanitarios:
· Fisioterapia, Gimnasio.

· Despacho de Trabajo Social

· Despacho del Psicólogo.

· Enfermería.

· Despacho Médico.

· Dirección

· Administración

· Terapia Ocupacional.

· Salón de Actos.

· Salas de Estar.

· Capilla.

· Baños Geriátricos.

· Comedor, 

· Habitaciones.

Planta Segunda:

· Zona de estar residentes válidos.
· Comedor.

· Baño Geriátrico.
· Habitaciones.
Planta Tercera:

· Zona de estar para pacientes con grave deterioro psíquico.
· Comedor.
· Baño Geriátrico.
· Habitaciones de residentes.
Sótano. Servicios:

· Cocina
· Lavandería
· Zona de mantenimiento
· Manualidades
· Almacén Sanitario
· Almacén de Limpieza
· Almacén de seco
· Cámaras Frigoríficas
TÉCNICOS Y PROFESIONALES DEL CENTRO:

· Director
· Administrativo
· Médico
· Psicólogo
· Trabajador Social
· Fisioterapeuta
· Terapeuta  Ocupacional
· D.U.E.S
· Auxiliares de Enfermería
· Gerocultores.
· Mantenimiento
· Lavandería
· Limpieza
· Cocina.
La plantilla orgánica está compuesta por 55 trabajadores, excepto tres de ellos son mujeres. La media de edad es de 36 años, habiendo un abanico que va desde los 23 a los 56 años, por ello la mayoría de los/las trabajadores tienen hijos en edad escolar, o ascendientes con necesidades de atención, el personal se encuentra en edad en la que es necesaria una conciliación de la vida familiar y laboral.
Si en cualquier tipo de empresa de servicios es valiosísima la continuidad de los trabajadores, debido a la experiencia, conocimiento del campo de trabajo, en una empresa socio sanitaria todavía lo es más, se valora muy positivamente la experiencia en el propio centro, el conocimiento de las dinámicas de trabajo, útiles y utensilios, ubicaciones de residentes, estancias de convivencia, así como a los propios residentes, creándose unos vínculos de confianza, afinidad y conocimiento entre residente y trabajador.
El personal fijo, tiene una media de antigüedad 10 años, este dato nos refiere, la satisfacción del personal laboral, así como a la empresa contar con unos profesionales que aportan experiencia, conocimiento y compromiso, así como un sentimiento de pertenencia de empresa.
Se ha realizado un cuestionario, anónimo y voluntario, con unos itens, medidores del grado de satisfacción del empleado con su situación laboral y el equilibrio que le permite con su vida personal.
LOS PILARES DE LA CALIDAD
· Acceso y estabilidad en el empleo

El primero hace referencia a los modos de acceso al trabajo, a la estabilidad del empleo y a sus condiciones materiales intrínsecas, no sólo desde una perspectiva estática, (salarios reales, jornadas….) sino también desde el punto de vista dinámico incluyendo aspectos relativos a las trayectorias profesionales a lo largo del tiempo.
Todos los trabajadores fijos han accedido a su puesto de trabajo mediante concurso- oposición. El 75% de los trabajadores es fijo. 
Calidad intrínseca del empleo. El trabajo debe ser intrínsecamente satisfactorio, compatible con las capacidades de las personas y con un nivel apropiado de ingresos.

· Salud, bienestar y seguridad
El segundo se refiere a la salud y el bienestar y a la seguridad en el trabajo. A el pertenece la prevención de riesgos laborales en sentido amplio, incluyendo el tratamiento de los nuevos fenómenos emergentes: los llamados riesgos psicosociales, ligados en general a factores de organizacionales (moobing, por ejemplo. 
La promoción de la seguridad y salud así como la prevención de riesgos laborales en el trabajo es una prioridad en el Patronato Municipal San Francisco de asís, todos los trabajadores reciben las fichas de seguridad y prevención así como la valoración de riesgo de su puesto de trabajo.
Dado que el grueso de los trabajadores del centro son cuidadores, y la mayor parte de las dolencias de estos son sobrecargas musculares, desde la dirección se ha implantado que el propio fisioterapeuta del centro haga una primera intervención con el personal, así en muchos de los casos, se produce la recuperación del trabajador, evitando desplazamientos, incomodidades y retrasos en el tratamiento, y disminuyendo considerablemente el número de bajas laborales por este tipo de dolencias.

· Formación y cualificación profesional
El tercero alude a la formación del trabajador y al desarrollo de sus competencias profesionales.
En el Patronato Municipal San Francisco de Asís, hay una formación permanente, y continua, se considera imprescindible desarrollar las capacidades de los trabajadores promocionando la formación permanente, así 

el personal, tanto técnico como no cualificado, se vienen desarrollando cursos específicos, tanto en el propio centro, como en modalidades a distancia, favoreciendo el acceso a los trabajadores, facilitando la adaptación de los turnos de trabajo con el horario de los cursos.
Entre la Escuela Técnico Industrial de Tudela y el Patronato Municipal San Francisco de Asís hay un acuerdo de colaboración para la formación práctica de Auxiliares de Enfermería, y auxiliares administrativos las prácticas son supervisadas tanto por el personal docente, como el personal médico y de enfermería del propio centro, los alumnos una vez finalizado el curso pasan a formar parte de la bolsa de trabajo del centro.

· Conciliación de la vida familiar y laboral
El cuarto a la conciliación de los tiempos de trabajo y la vida familiar y privada, incluyendo no sólo aspectos relativos a la dinámica de las relaciones laborales en sentido estricto: trabajo a tiempo parcial, permisos y licencias, flexibilización de la jornada etc.,.
Como medida conciliadora, las trabajadoras que se encuentran en reducción de jornada por guarda legal, no sólo pueden disponer de ésta eligiendo horario tal y como marca la ley, si no que además se permite la elección del turno pasando a trabajar mayoritariamente en turnos de mañana.
Organización del trabajo y equilibrio con la vida privada. Asegurar que los usos y disposiciones laborales (permisos retribuidos), especialmente los asociados al tiempo de trabajo, junto con los servicios de apoyo, permitan un equilibrio entre vida laboral y vida fuera del trabajo. 

· Participación e implicación en la organización del trabajo
Participación de los trabajadores. Que todos los trabajadores estén informados y participen en el desarrollo del trabajo y en las decisiones que afecten a su propia vida laboral. Las reuniones multidisciplinares que se realizan habitualmente favorecen la participación e implicación de todos los trabajadores en el desarrollo de los planes de trabajo.

· No discriminación
Diversidad y no discriminación. Resulta necesario garantizar un trato igual a todos los trabajadores, independientemente de su edad, discapacidades, origen étnico, religión u orientación sexual.
Desde el Patronato Municipal San Francisco de Asís de Cintruénigo, se promociona la igualdad de oportunidades entre mujeres y hombres, tanto en salarios como en posibilidades de promoción (eliminación del techo de cristal). Así como facilitar el acceso y permanencia en el mercado de trabajo de aquellos grupos con dificultades.
Existe una colaboración entre el Patronato Municipal San Francisco de Asís y los Servicios Sociales de Cintruénigo, así los trabajadores del empleo social, desarrollan sus funciones en la residencia, bajo la supervisión de su psicóloga y del personal del Patronato, actualmente se encuentran en esta modalidad, trabajadores de lavandería, limpieza, cuidadores y mantenimiento, siendo la experiencia muy satisfactoria por ambas partes, consiguiendo en algunos casos que ese personal pase a formar parte de la bolsa de trabajo del centro.
VALORACIÓN DE LOS TRABAJADORES
Se ha realizado una encuesta de satisfacción entre los trabajadores del Patronato, siendo el resultado muy satisfactorio.

Se ha valorado la flexibilidad laboral, los permisos retribuidos y licencias, la aplicación de la reducción de jornada con elección de horario por guardia legal,  siendo el resultado en un 90% bueno o muy bueno. También se han valorado los medios de que se dispone para trabajar, la preparación y formación, los cauces de comunicación siendo todas ellas valoraciones muy positivas.

La conclusión a la que llegamos es que el personal se siente valorado dentro de su puesto de trabajo y hay un gran sentimiento de pertenencia a la empresa en la totalidad de trabajadores.
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