INTERVENCIÓN DEL EXCMO. SR. D. MIGUEL SANZ SESMA, 
PRESIDENTE DEL GOBIERNO DE NAVARRA CON MOTIVO DEL I ENCUENTRO ANUAL DE CIENTÍFICOS Y TECNÓLOGOS EN NAVARRA

Sr. Consejero de Innovación, Empresa y Empleo. Sres. representantes de la Comisión Europea y del Ministerio de Ciencia e Innovación. Señoras y señores. Buenas tardes a todos.
Al dirigirles estas palabras, en el inicio del Primer Encuentro de Científicos y Tecnólogos de Navarra, quiero desearles que las actividades que se van a desarrollar a lo largo de esta tarde, les resulten especialmente atractivas y fructíferas. Les aseguro que quienes han organizado desde la Agencia Navarra de la Innovación esta jornada, han dedicado sus mayores esfuerzos para que en este foro puedan conjugarse, con beneficio mutuo, el conocimiento científico, el conocimiento tecnológico y la actividad empresarial.
Será fácil conseguir este objetivo, al contar con expertos de primera línea a nivel mundial, como son el Nobel de Física 1979, el Dr. Sheldon Lee Glashow, que nos planteará la interesante cuestión de si la ciencia avanza por el azar o por la inteligencia; y como son también los doctores Sergio Rossi, Julio Boza, Gabrielle Dobenecker o nuestro paisano, el catedrático de Física y Premio Príncipe de Viana de la Cultura 2006, el Dr. Javier Tejada, que participarán en la mesa redonda sobre Visión ciencia y Transferencia de Tecnología.

Por mi parte, quiero destacar la importancia que en Navarra damos a la innovación, y en consecuencia la necesidad que sentimos de que la ciencia y la tecnología avancen ensambladas y compartiendo objetivos y programas.

En el conjunto de España, la Comunidad Foral de Navarra encabeza el ranking de I+D+i, con un gasto que supera en un 60 %, la media española y lidera asimismo el número de patentes por habitante. En el conjunto europeo, Navarra es la decimonovena región de la Unión Europea en número de personas cualificadas en tecnología, lo que nos da una idea del impulso que nuestra región tiene en la investigación y la tecnología.


El sistema CTE (Ciencia-Tecnología-Empresa) con que contamos, está consolidado y ha adquirido un notable prestigio como fruto de su buen funcionamiento. Está compuesto por 14 Centros Tecnológicos en activo, 3 Universidades -Universidad de Navarra, Universidad Pública de Navarra y Universidad de Educación a Distancia- un conjunto de empresas vivamente interesadas en distintos proyectos,  y en torno a 4.000 científicos y tecnólogos.

Sin duda alguna, vivimos un tiempo de crisis económica  importante, a nivel internacional, que repercute directamente en las economías de nuestros países y de nuestras regiones. Y en esta situación difícil, debemos tener bien claro que no existe una palanca mejor para superar con éxito esta coyuntura, que potenciar la investigación, el desarrollo tecnológico y la innovación. Por eso, en Navarra otorgamos a las inversiones en I+D+i la prioridad necesaria para que no acusen los recortes presupuestarios para 2009 que, con carácter general, afectan al conjunto del gasto público.


En esta misma línea de actuación, el Gobierno de Navarra ha comenzado a trazar un plan estratégico que defina un nuevo modelo de desarrollo económico para Navarra, a medio y largo plazo. Se trata del Plan Moderna, basado en un proceso de reflexión sobre las potencialidades de Navarra, que está centrado, más que en ninguna otra idea, en las personas, en sus posibilidades de analizar, de emprender y de conseguir nuevas y más altas metas. Por eso, es un plan abierto a las aportaciones, a las ideas, a las reflexiones de todos, para orientar  la actividad de Navarra hacia un futuro mejor para todos. Y en ese camino que hemos comenzado a recorrer, la labor de las Universidades y de los Centros Tecnológicos como focos del conocimiento, resultan esenciales. 


Estoy convencido de los cambios que va a experimentar la economía mundial en los próximos meses darán lugar a un nuevo modelo en el que el conocimiento y las personas van a adquirir un papel determinante de los sistemas productivos.

 


Confío en que este Primer Encuentro de Científicos y Tecnólogos que hoy celebramos, se desarrolle con brillantez y dé pie a organizar nuevos e interesantes encuentros y certámenes en los que se interrelacionen los logros científicos y tecnológicos. Así, podremos afrontar satisfactoriamente las situaciones de crisis y fortalecer la posición de Navarra como una Comunidad activa y emprendedora,  en el conjunto de España y del mundo.


¡Muchas gracias a todos por su participación en este encuentro! ¡Les deseo que sus contenidos sean plenamente de su interés!  
Baluarte, 28 de octubre de 2008. 
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