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 Comienzan las IV Jornadas del Carlismo con el título “Por Dios, por la Patria y el Rey”. Las ideas del carlismo 
 En la inauguración se recordó a Don Carlos Hugo de Borbón, recientemente fallecido  
Miércoles, 22 de septiembre de 2010
El consejero de Cultura y Turismo, Juan Ramón Corpas Mauleón, ha inaugurado esta mañana en Estella las IV Jornadas de Estudio del Carlismo, que se prolongarán hasta el viernes 24 bajo el título “Por Dios, por la Patria y el Rey”. Las ideas del carlismo. Como en años anteriores, la sede elegida para la celebración de las Jornadas es la Casa de Cultura de Estella. Junto con el consejero, estuvieron presentes la alcaldesa de Estella, Begoña Ganuza, y el catedrático de la Universidad Complutense de Madrid y miembro del Comité Científico de las Jornadas, Juan Pablo Fusi.

Las Jornadas, que se desarrollarán durante tres días en sesiones de mañana y tarde incluirán en total doce ponencias, que se completarán con la proyección, en los cines Golem Los Llanos de Estella, de la película “Santa Cruz, el cura guerrillero” de José María Tuduri; la exhibición, prevista para el  23 de septiembre a las 19:30 horas será abierta al público y gratuita hasta completar aforo. 

En la inauguración de las Jornadas, el consejero de Cultura y Turismo recordó al recientemente fallecido D. Carlos Hugo de Borbón Parma, símbolo del Carlismo durante varias décadas, quien este año acudió en dos ocasiones a Estella: en visita privada y para asistir a la inauguración del Museo del Carlismo. 
Igualmente, y como en años anteriores, se presentaron las actas de la edición anterior, en este caso las III Jornadas.

Con esta cita se pretende continuar con una serie de encuentros de carácter científico que comenzaron en 2007 con la celebración de la primera edición, y que ha tenido continuación en los años siguientes. Desde el inicio, el propósito de estas jornadas ha sido reflexionar y divulgar los distintos aspectos de la investigación sobre este hecho histórico.

Las I Jornadas de Estudio del Carlismo llevaron como título “El Carlismo en su tiempo: geografías de la contrarrevolución”; en las II Jornadas el tema de trabajo fue “Violencias fratricidas: carlistas y liberales en el siglo XIX”; y las III Jornadas se desarrollaron bajo el título “Imágenes. El carlismo en las artes”.

Los conferenciantes, llegados de diversos lugares de España, Francia y Portugal, han sido propuestos por los miembros del Comité Científico asesor del Museo del Carlismo. A ellos se ha encomendado la organización de estas Jornadas de carácter científico, dirigidas principalmente a estudiantes universitarios, doctorandos, investigadores y profesores de secundaria.

La cuota de inscripción se ha mantenido en 100 euros, con posibilidad de optar a una reducción de 50 % en los casos de estudiantes y licenciados que no perciben ingresos. El pago de los derechos de inscripción da derecho a recibir las actas una vez se hayan publicado.

En esta edición, el Departamento de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana ha concedido diez becas para alumnos universitarios de segundo y tercer ciclo. La beca exime del pago de la cuota de inscripción y está dotada con 200 euros en concepto de alojamiento y manutención.

Toda la información relativa a las Jornadas puede consultarse en la web del Museo del Carlismo www.museodelcarlismo.navarra.es o bien en el teléfono 948 55 21 11.

Edición de las actas de las III Jornadas

El Gobierno de Navarra ha editado las actas de las III Jornadas de Estudio del Carlismo, que se celebraron en Estella en septiembre del pasado año con el título Imágenes. El carlismo en las artes.
Estas jornadas se centraron en la presencia del carlismo en las artes, a lo largo de más de un siglo y medio. El carlismo, con su cultura política y sus guerras, interesó desde el principio a escritores y artistas. Las novelas, los cuentos, las poesías, las canciones, los libros de viajes y otros muchos géneros literarios abundan en referencias, comentarios, reflexiones y escenarios relacionados con este fenómeno político y social. La escultura monumental, el grabado, la pintura, la música, la fotografía o el cine se han ocupado, asimismo, en múltiples ocasiones de este tema.

La organización de estos encuentros fueron encomendados al Comité Científico asesor del museo y de las Jornadas. 

Con esta publicación se continúa una serie que se inició con las actas de las dos ediciones anteriores de las Jornadas de Estudio del Carlismo, tituladas El Carlismo en su tiempo: geografías de la contrarrevolución y Violencias fratricidas: carlistas y liberales en el siglo XIX, respectivamente.

Las nuevas actas estarán disponibles en el Museo del Carlismo (Estella) y en el Fondo de Publicaciones del Gobierno de Navarra (calle Navas de Tolosa, Pamplona).
Presentación del libro “Tres cuentos carlistas” 

El consejero Corpas ha presentado, asimismo, esta mañana en Estella, en el marco de la apertura de las IV Jornadas de estudio del Carlismo, la publicación “Tres cuentos carlistas”. En ella, tres reconocidos escritores, -Mariano José de Larra, Oscar Wilde y Ramón del Valle-Inclán, abordan el tema carlista a través de tres breves cuentos desde puntos de vista muy diferentes.

En el primero en el tiempo, “Nadie pase sin hablar al portero (O los viajeros en Vitoria)”, de Mariano José de Larra, el autor, desde una posición claramente liberal, escribe en "La Revista Española", en 1833, este cuento desternillante en el que ridiculiza una aduana carlista que sale al paso en Vitoria de unos viajeros que asisten, estupefactos, a la confiscación de sus bienes.

El segundo, “Ego te absolvo”, de Oscar Wilde, es de fecha desconocida, y fue publicado en una revista norteamericana. Se trata de un cuento breve que refleja una visión idealizada, muy al estilo de los viajeros románticos, de una España atávica y cruel.

Por último, el cuento de Ramón de Valle-Inclán, “La Corte de Estella”, enfoca la causa carlista con una cierta simpatía. Fue publicada en 1910 en la revista "Por esos mundos". Tiene como protagonista a Pedro Soulinake, un personaje ficticio, de origen polaco, que también aparece en "Luces de Bohemia". Soulinake, quien convive con personajes reales como los generales Elío, Dorregaray y Laramendi o el propio Carlos VII, se pasa de bando —del liberal al carlista— y llega a la corte carlista de Estella. La publicación, que viene a dar continuidad a una serie de libros de pequeño formato que enfoca temas de interés local desde diferentes perspectivas, consta de 80 páginas y una tirada de 1.000 ejemplares. Anteriormente se han editado “La pista Sarasate” de Enrique Robertson y “Pamplona en julio”, de Ernest Hemingway. 
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