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Más de 2.750 viviendas se han beneficiado este año de las subvenciones para la rehabilitación en Navarra

La consejera Salanueva ha expuesto este dato durante la Conferencia Sectorial de Vivienda celebrada en Madrid

Martes, 4 de mayo de 2010.  Más de 2.750 viviendas se han beneficiado en lo que va de año de las subvenciones que concede el Gobierno de Navarra para la rehabilitación. En total, se han concedido más de 13 millones de euros en ayudas y el presupuesto inducido ha sido de casi 43 millones de euros. 

  La consejera de Vivienda y Ordenación del Territorio, Amelia Salanueva Murguialday, ha expuesto estos datos durante la Conferencia Sectorial de Vivienda celebrada hoy en Madrid. A la reunión, que ha estado presidida por la ministra, Beatriz Corredor Sierra, han asistido los consejeros y directores generales de las comunidades autónomas responsables en la materia.

  En su intervención, Salanueva ha explicado las actuaciones impulsadas por el Gobierno de Navarra en materia de vivienda. Las medidas son similares a las que el Ministerio ha planteado en la Conferencia celebrada hoy, a través de la Plataforma social para fomentar la rehabilitación. 

  La consejera ha señalado que, “en el caso de la Comunidad Foral, la promoción y las ayudas a las rehabilitaciones y las reformas no se plantearon sólo como meras subvenciones, sino como medidas anticrisis, ya a mediados de 2009, con criterios de mejora del parque de viviendas y en busca de una mayor empleabilidad en un sector que, precisamente, se estaba resintiendo y, sobre todo, en el caso de las pequeñas empresas”.

  Salanueva ha expuesto, asimismo, que “las medidas de apoyo a la rehabilitación se han adoptado en Navarra haciendo un esfuerzo económico, con partidas abiertas y con medidas legislativas, tanto en la Ley Foral de Medidas Urgentes como en la nueva Ley Foral de Vivienda”. Ha indicado también novedades como la posibilidad de expropiar en determinados casos para acometer una rehabilitación necesaria, como los ascensores o la eliminación de barreras arquitectónicas.

13 millones de euros en ayudas

  Según los datos más recientes, en lo que va de año, el Gobierno de Navarra ha concedido 12 millones de euros en ayudas para rehabilitaciones ordinarias en 2.171 viviendas (ascensores, envolvente, supresión de barreras…), con un presupuesto inducido de 36,4 millones. En lo referente a reforma de cocinas, baños, suelos y puertas, se han otorgado (hasta el 31 de marzo de 2010) 1,2 millones de euros para 581 viviendas, con un presupuesto de 6,5 millones. 

  De seguir en la misma línea, para final de año, se podrían superar las cifras de 2009, cuando 7.250 viviendas se beneficiaron de estas subvenciones, por un importe total de 36,4 millones, que generaron una inversión superior a los 110 millones de euros. 

Oficinas de atención al ciudadano
  Esta es la primera vez que Salanueva, quien se hizo cargo del Departamento de Vivienda y Ordenación del Territorio en octubre de 2009, acude a una Conferencia Sectorial en la materia, ya que había celebrado su última reunión en febrero de 2009. 
En esta sesión, la ministra ha expuesto aspectos, como el Plan de Vivienda del Estado (que no afectan a Navarra al disponer de competencias propias), la renta básica de emancipación o la rehabilitación. En este último punto, Corredor ha insistido en la apuesta por la llamada ‘plataforma rehabilitación’, la cual fue encomendada al Ministerio en el Consejo de Ministros del pasado 23 de abril. Esta plataforma pretende fomentar, además de la rehabilitación, la accesibilidad y la eficiencia energética en edificios y viviendas. La actividad de este modelo estará basada en la colaboración entre las administraciones y el sector privado para crear una red de oficinas técnicas de ayuda a los ciudadanos.  

  En la reunión se ha explicado que el modelo de subvenciones a las rehabilitaciones en Navarra (ascensores, envolvente térmica, domótica…) no tiene restricciones presupuestarias y donde, además, se instauraron en junio de 2009, con la Ley Foral de Medidas Urgentes, ayudas especiales para la reforma de baños, cocinas, suelos y puertas. Los ciudadanos pueden informarse y tramitar las ayudas, que pueden ser de hasta el 50% del coste de la obra (la media por vivienda en la rehabilitación general se situó en 5.950 euros), en cualquiera de las diez oficinas de rehabilitación de viviendas y edificios existentes en la comunidad. 
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