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El sector público local de Navarra muestra un superávit presupuestario ajustado de 51,2 millones en 2006 
La consejera de Administración Local ha entregado el informe al presidente de la Cámara de Comptos

Jueves, 13 Noviembre 2008.  El sector público local de Navarra muestra una situación global favorable y un superávit presupuestario ajustado  de 51,2 millones de euros, tras descontar el importe de las obligaciones que se han financiado con remanente de tesorería por tratarse de recursos generados en años anteriores. 

Así se desprende del informe del departamento que la consejera de Administración Local, Amelia Salanueva Murguialday, ha presentado estos días al presidente de la Cámara de Comptos, Luis Muñoz Garde. Como se sabe, a la Cámara de Comptos corresponde la fiscalización de las cuentas y emitir su informe al Parlamento.


El informe del sector público local de 2006 refleja que los ingresos por habitante ascieron a 1.586 euros y el gasto fue de 1.525 euros por habitante. El destino de ese gasto, según los datos aportados por las entidades locales, fue  el siguiente: un 26% para Vivienda y Urbanismo; a cultura, deporte y otras actividades de esparcimiento se destinó  el 14% del gasto y el 13% se dedicó al bienestar comunitario que comprende los gastos relativos a actuaciones y servicios cuya finalidad es la mejora de la calidad de vida en general. Dentro de esa función destaca el gasto en saneamiento, abastecimiento, el de distribución de aguas y el de recogida, tratamiento y eliminación de basuras, así como el de transporte público. Las actividades de seguridad y protección social absorbieron el 11% del gasto total.

El análisis del servicio de Gestión y Cooperación Económica del Departamento de Administración Local sobre los datos de 2006 se realizó con la información sobre ejecución de presupuestos de 267 de los 272 municipios existentes en Navarra (el 99,8% de la población total); los datos de 63 de las 72 mancomunidades y agrupaciones existentes con actividad  y la información de 323 de los 353 concejos (el 90,4% de la población de éstos).

Situación global favorable


Los datos sobre 2006 facilitados  por las entidades locales indican que el sector mantuvo un bajo nivel de endeudamiento del 5%, con el límite de endeudamiento en el 19%, por lo que su capacidad de endeudarse sería de un 14%. El volumen de deuda viva ascendió a 233.586.666 euros, lo que supone 397 euros por habitante. 


Asimismo, el ahorro neto positivo de 2006 fue de 85.216.879 euros con el que financiar nuevas inversiones y el remanente de tesorería resultó  positivo, con 280.441.901 euros,  de los que 119.542.153 son para gastos generales.  Todo ello lleva a concluir que el sector público local de Navarra presentó en 2006 una situación global favorable, con un superávit significativo, unos ingresos corrientes que permiten cubrir los gastos de funcionamiento y la carga financiera derivada del endeudamiento (la cual sólo supuso el 5% de los ingresos corrientes) y una importante capacidad de financiación mediante los recursos propios generados y acumulados, recogidos en el remanente de tesorería para gastos generales.


En comparación con los datos de 2005, la evolución del sector local refleja un fuerte dinamismo en cuanto a la financiación de los gastos, con una tasa anual de crecimiento –en torno al 16%– en los ingresos tributarios, en los ingresos por transferencias y otros ingresos de capital, y en los ingresos patrimoniales. Dentro de este apartado, llama la atención el incremento del 61% que experimenta el capítulo de ingresos patrimoniales debido, fundamentalmente, a la liquidación de la concesión del aparcamiento público de la Plaza del Castillo de Pamplona por importe de 20 millones de euros. Destaca el incremento  de un 21,13% en el capítulo de tasas y otros ingresos, respecto a 2005 debido a la adjudicación, por 10 millones de euros, de las licencias de taxi de la Comarca de Pamplona acumuladas en el tiempo.


Del gasto, el 56% se destina a gastos de funcionamiento (personal y compra de bienes corrientes y servicios, sobre todo), con un incremento del 9% respecto a 2005. Las operaciones de inversión pasan del 34% de 2005 al 38% en 2006, sobre todo por la inversión propia. En cuanto al destino del gasto, clasificación funcional,  gana peso el gasto en vivienda y urbanismo respecto a 2005, con un crecimiento del 50%, en detrimento de otros gastos como cultura, deporte, bienestar comunitario, seguridad y protección civil aunque también incrementan su valor respecto a 2005.


Diferenciando los municipios y concejos y dejando al margen las mancomunidades y agrupaciones, en el ejercicio 2006,  los municipios y concejos de Navarra registraron un aumento de ingresos por habitante de un 16%, hasta los 1.435 euros per capita, mientras los gastos crecieron un 19%; es decir, hasta los 1.368 euros per capita. Asimismo, los ingresos corrientes fueron elevados, alcanzando los 565.749.393 euros, y su nivel de ejecución fue del 100%. Los gastos corrientes sumaron 470.221.033 euros, dato significativamente inferior al de los ingresos corrientes. Además, el remanente de tesorería para gastos generales creció un 14% hasta alcanzar los 169 euros por habitante y la deuda viva aumentó sólo un 4,6 %, teniendo una capacidad de endeudamiento que ha aumentado este último ejercicio. Por otro lado, se rompió la tendencia al  incremento de los gastos corrientes frente a los de capital y aumentó notablemente el gasto que los municipios y concejos destinan a la inversión directa.

Evolución del sector público local entre 2003 y 2006


De una forma más amplia, analizando el periodo 2003-2006 en el conjunto del sector público local, el resultado presupuestario sin ajustar (evolución de ingresos y gastos) se incrementó notablemente pasando de un resultado negativo, en el 2003, de menos de 30 millones de euros a un resultado positivo en 2006 de 36 millones de euros. El ahorro bruto también ha ido aumentando hasta llegar a los 119 millones de 2006. Asimismo, el remanente de tesorería para gastos generales, que constituye un recurso de libre disposición para financiar cualquier tipo de gasto, ha crecido en cada uno de los periodos analizados desde 2003.


Con todos estos datos, la conclusión de ese periodo de 2003 a 2006 es también que el sector público local presenta una evolución favorable en los últimos ejercicios, en los que ha incrementado sustancialmente tanto sus ingresos como sus gastos, obteniendo un saldo presupuestario positivo, con un incremento de 67 millones respecto a 2003. El nivel de endeudamiento se mantiene estable y, en los dos últimos ejercicios, la deuda viva  ha moderado notablemente su tendencia de crecimiento.
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