DEPARTAMENTO DE EDUCACIÓN
============================

Aprobado el proyecto de Ley Foral del Consejo Social de la Universidad Pública de Navarra


El Gobierno de Navarra, en su sesión de esta mañana, ha aprobado el proyecto de Ley Foral del Consejo Social de la Universidad Pública de Navarra, por el que se adecúa este órgano de participación social en la universidad a la nueva Ley Orgánica de Universidades (LOU) de 2001. Cabe recordar que la Universidad Pública de Navarra cuenta ya con su propio Consejo Social, creado por la Ley Foral 20/1994, a su vez elaborada como desarrollo de la Ley de Reforma Universitaria (LRU) de 1983.

De acuerdo a lo fijado por la LOU, el texto normativo aprobado hoy por el Gobierno de Navarra prevé que el Consejo Social de la UPNA tenga la siguiente composición: 
· el rector, el secretario general y el gerente de la UPNA, que serán miembros natos del Consejo. Además, un representante del profesorado, otro de los estudiantes y un tercero del personal de administración y servicios.
· cinco miembros designados por el Parlamento de Navarra (por mayoría absoluta)

· dos miembros de las organizaciones sindicales más representativas.

· dos miembros de las organizaciones empresariales más representativas.

· seis miembros designados por el consejero de Educación.


El presidente del Consejo Social será nombrado por el Gobierno de Navarra, a propuesta del propio Consejo y una oído el rector de la Universidad Pública. El cargo de presidente y secretario del Consejo (este último nombrado directamente por el presidente) serán retribuidos en los términos que el propio Consejo Social decida, mientras que el resto de los miembros recibirán unicamente compensación por dietas y gastos de locomoción.

El Consejo Social trabajará en plenos y comisiones, conforme al reglamento interno del que se dotará tras su constitución. Algunas de las comisiones vienen ya fijadas por este proyecto de ley foral: el Comité Permanente (órgano colegiado de gobierno entre plenos), la Comisión Académica, la Comisión Económica y Financiera y la Comisión de Relaciones con la Sociedad.

Fines y competencias del Consejo Social de la UPNA


Los fines primordiales del Consejo Social de la Universidad Pública de Navarra serán la promoción de la calidad de sus enseñanzas y de la investigación de su profesorado; la colaboración de la universidad con el entorno social, cultural, económico y profesional; la búsqueda de financiación social y privada para la UPNA; y el impulso del progreso cultural y social de la Comunidad Foral.

Asimismo, este proyecto de ley foral enumera detalladamente las funciones que debe desempeñar este Consejo Social, agrupándolas por su naturaleza en cinco grupos. A continuación se citan las competencias de mayor impacto dentro de cada grupo:

- competencias de planificación y desarrollo: aprobación de la programación plurianual de la UPNA y los contratos-programa firmados con el Gobierno de Navarra para su desarrollo, a propuesta del Consejo de Gobierno; acordar junto al Consejo de Gobierno el Plan Estratégico de la UPNA; proponer al Gobierno de Navarra la creación o modificación de facultades, escuelas técnicas superiores, escuelas universitarias o nuevas enseñanzas o títulos universitarios oficiales…


- competencias económicas: aprobar el procedimiento previo para la confección de los presupuestos de la UPNA; aprobar, a propuesta del Consejo de Gobierno, el presupuesto anual y sus cuentas anuales; y en general, supervisar y conocer todos los acuerdos de la universidad que supongan obligaciones económicas…

- competencias sobre calidad: conocer el Plan de Calidad de la UPNA y hacer el seguimiento del grado de cumplimiento de estas políticas de calidad; y proponer nuevas líneas de actuación en esta materia.


- competencias de fomento de las relaciones con los agentes sociales: promover estas relaciones y su participación en la financiación de la UPNA; fomentar el empleo de los estudiantes universitarios y complementar su formación; y vehicular las demandas sociales de investigación y docencia de acuerdo a las posibilidades de la propia universidad.


- otras competencias: conocer las actividades del Defensor de la Comunidad Universitaria y ser informado sobre el grado de ejecución de sus propios acuerdos.
