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ANEXO II: MEMORIA

La memoria se presentará en formato A-4, mecanografiada a espacio simple en letra “Arial” paso 11, y con una extensión máxima de 20 páginas, y en soporte informático (formato Word). 

Las candidaturas que excedan las 20 páginas quedarán excluidas. Las memorias no podrán contener ANEXOS.

La memoria se estructurará en los apartados siguientes:

1. PRESENTACIÓN DE LA ENTIDAD: 

Breve descripción de la entidad (misión, visión, valores) y de la actividad o actividades que realiza.

La Asociación Síndrome de Down de Navarra  (ASDN) es una entidad sin ánimo de lucro que trabaja desde 1990 por las personas con Síndrome de Down (SD), mediante acciones que contribuyan a mejorar la calidad de vida y defender sus derechos. La Asociación Síndrome de Down de Navarra  es miembro de la Federación Española de Instituciones para el Síndrome de Down, DOWN ESPAÑA (FEISD). Partiendo de la igualdad de derechos de las personas con discapacidad y sin discapacidad se trabaja procurando que la persona con SD:

•
Tenga cubiertas sus necesidades y expectativas.

•
Que desarrolle sus potencialidades.

•
Que disfrute de todos sus derechos.

En una sociedad abierta y plural que se sienta enriquecida con la participación activa de las personas, es fundamental el respeto a la diversidad y en consecuencia el respecto a las personas con SD. 

Las personas con SD son titulares de los mismos derechos civiles, políticos, sociales, económicos y culturales que el resto de las personas y tienen derecho a beneficiarse  de todas las medidas diseñadas para conseguir su integración y participación en la vida social y conseguir una vida independiente.

Las personas con Síndrome de Down y sus familias, así como las organizaciones que les representan tienen derecho a la formación, a tomar las decisiones, asumir responsabilidades y participar activamente en todos los temas que les afecten.  

Promover el acceso al empleo de las personas con discapacidad en el mercado laboral ordinario es un objetivo prioritario para lograr su inclusión social, su verdadera independencia y su dignidad.

 MISIÓN: 

- Mejorar la calidad de vida de las personas con Síndrome de Down posibilitando su desarrollo integral, autonomía, igualdad de oportunidades, dignidad, respeto y su total inclusión social. 

- Promover la atención global y los apoyos individuales que precise cada persona con Síndrome de Down para llevar a cabo su proyecto de vida personal. 

- Fomentar la defensa y promoción de los derechos de las personas con discapacidad en general y de las personas con Síndrome de Down en particular. 

-Enfocar toda su vida hacia la autodeterminación y normalización de las personas con Síndrome de Down. 

- La Asociación podrá atender otras discapacidades siempre que ello favorezca a los fines de la Asociación. 

 VISIÓN: 

-Ser referente en la aplicación y difusión de programas de calidad para las personas con Síndrome de Down trabajando para que alcancen el mayor grado de autonomía, autodeterminación y bienestar posible con una proyección social y de futuro. 

-Trabajar en la búsqueda de nuevos modelos de atención: psicológico, pedagógico y de mediación e integración laboral, de apoyo a la vida independiente y de atención al envejecimiento de las personas con DI. 

Ser capaces de dar respuesta a los retos que planteen las personas con síndrome de Down para desarrollar el Proyecto de Vida que ellas mismas determinen.

VALORES:

-Compromiso/Autodeterminación y autonomía/Igualdad de oportunidades/Participación/Solidaridad/Transparencia/Eficacia/Equidad/Especificidad/Justicia/Innovación/Liderazgo/Excelencia y Honestidad.

ACTIVIDADES

Programa de Apoyo familiar.

Programa de Formación y Divulgación

Programa de Apoyo Psicopedagógico:(Logopedia,Lecto-escritura,Habilidades Sociales)

Programa de Atención a centros educativos.

Programa de Nuevas tecnologías.

Programa deportivo: natación y futbito.

Programa de Ocio y Tiempo Libre: (Salidas Pamplona, Salidas fin de semana, Campamentos, Musica, Musica y teatro)

Itaca I:(Formacion prelaboral,integracion laboral, y formacion continua)

Itaca II: (Vida Independiente)

Preautogestores y Autogestores Aldapa.

Programa de Voluntariado.



2. RESUMEN:

Síntesis descriptiva de la buena práctica presentada al Premio (máximo 20 líneas). 


Itaca Formación imparte programas formativos en competencias instrumentales, funcionales, sociales y laborales. En esta formación, reconocida por el SNE en especialidades formativas, propone como modelo de buenas prácticas las especialidades orientadas a facilitar el acceso al mercado laboral ordinario.

-
Especialidad en Diseño Multimedia: edición de videos y fotografía.
-        
Prácticas no laborales en centros educativos en torno a diferentes perfiles de   trabajo: administración, conserjería, restauración y  Servicios múltiples.
-
Práctica de simulación empresarial. Ulises

La empresa simulada con fines educativos ULISES S.L.S. se proyecta como un Proyecto piloto pionero en todo el Estado en personas con discapacidad. La empresa se dedica a la venta de menús de catering, pretendiéndose con ella proporcionar a los alumnos/as una propuesta de cualificación profesional en el ámbito de la gestión y administración empresarial.

Desde la práctica online, comercializando menús de catering se ofrece una oportunidad de entrar en contacto con tareas administrativas y asumir responsabilidades. Cuenta con los departamentos propios de una empresa real: recepción, compras, ventas, contabilidad, marketing…, permite trabajar las tareas administrativas de hacer pedidos, albaranes, facturas… Ulises es la primera empresa simulada de personas con discapacidad. 



DIAGNÓSTICO PREVIO:

Necesidades detectadas, áreas de mejora,  objetivos a conseguir, herramientas y métodos de evaluación.

Itaca pretende dar respuesta a las necesidades que cada uno de los jóvenes con SD tiene una vez finalizada la formación reglada, dirigiendo su vida hacia donde sus capacidades y oportunidades se lo permitan.

Uno de los pilares básicos de Itaca es atender a las fortalezas y no a las debilidades de las personas. Personas con o sin discapacidad han de ejercer los mismos derechos encaminados a una vida digna y plena.

Jóvenes que han realizado Pcpies, jóvenes de centros especiales de empleo, con capacidades, aptitudes y actitudes adquiridas muy diversas. 

Jóvenes con SD iniciando su etapa adulta han de contar con oportunidades de formación y empleo, con alternativas de desarrollo y enriquecimiento personal, con nuevos retos. 

Todos ellos son jóvenes con una discapacidad de + de un 65%, necesitan un entrenamiento y aprendizaje previo y una estimulación y formación continua a lo largo de toda la vida.

 Itaca además, apuesta por una igualdad en el derecho a una formación: de la misma manera que cualquier ciudadano sin discapacidad, un joven con SD a partir de 20-21 años puede acceder a una formación. Y a una formación en igualdad de oportunidades. 

Desde  la enseñanza reglada, los jóvenes que realizan formación profesional, bien ordinaria o bien especial(PCPI, PCPIE), pueden acceder a prácticas para un aprendizaje real de cara a futuros trabajos.

Las alternativas de elección que un joven con SD tiene para orientar su futuro profesional, son más reducidas que las que se ofrecen a cualquier joven sin discapacidad.

Jóvenes con SD, finalizada la etapa educativa, reciben formación prelaboral en ASDN.
Una formación integral que ha de incluir programas de prácticas no laborales dado que
es necesario ampliar el abanico de recursos para un real acceso de las personas con SD a la vida adulta, para conseguir su inclusión personal, social y laboral y su participación en el entorno educativo, laboral y comunitario. 

Abrir caminos de prácticas formativas no laborales es uno de los propósitos del proyecto. Así como la implantación de programas de aprendizaje  previos a la inserción laboral: prácticas en centros educativos y práctica desde la simulación empresarial(Ulises) 

Itaca fomenta la autonomía personal y la prevención de la dependencia así como todos los aspectos educativos, formativos y de inclusión, a todos los niveles-personal, social y laboral - y en todas las facetas de la vida adulta.  

Ofrece una alternativa diferente a los centros especiales de empleo.

  Itaca Formación pretende dotarles de estrategias y recursos para desenvolverse de la manera más autónoma posible. 

Adquirir y potenciar capacidades, habilidades, destrezas y actitudes  necesarias para el desarrollo de una vida cotidiana digna y conseguir el máximo de autonomía personal e inclusión social y laboral.

Cada uno de los integrantes de Itaca es un sujeto activo de su propio proceso de aprendizaje y participa activamente mediante el interés por las cosas del día  a día. 

Itaca en su implementación de buenas prácticas parte de la prioridad de la promoción de la autonomía personal de los jóvenes con SD favoreciendo la toma de decisiones.
 Como premisa inicial, se diseña un plan de Atención individualizada, con la utilización de las siguientes herramientas y métodos de evaluación:
o
Valoración inicial: Informe psicológico-conductual. Cuestionarios valoración de capacidades, habilidades, motivación e intereses.

o
Valoración familias: Cuestionarios y entrevistas a la familia.

o
Planificación de objetivos por parte del equipo de profesionales, atención individualizada, evaluación continua.

o
Diseño de un plan individual y global y acciones concretas hacia la inclusión laboral y una vida adulta plena. 
 Itaca en su formación previa  a la inserción laboral fomenta el desarrollo del joven con SD a nivel   de   aptitudes y actitudes: 

o
Competencias laborales para desempeñar un puesto de trabajo en empresa ordinaria.

o
 Competencias actitudinales para desenvolverse en un entorno laboral de personas sin  discapacidad intelectual. 


CONTEXTO DEL PROYECTO:

4. 1. Descripción de los servicios o procesos
 implicados:
Desde el programa de formación de prácticas no laborales se trabaja por mejorar aspectos como la calidad en la atención prestada y la calidad en el empleo.
Desde un planteamiento interdisciplinar son muchos los servicios y procesos implicados.
1.Para el programa de prácticas formativas no laborales en centros educativos  de Pamplona y comarca, se ha firmado Convenio de Colaboración con el Departamento de Educación del Gobierno de Navarra, a partir del cual se inicia un proceso de sensibilización e información a centros educativos para que los jóvenes con SD puedan acceder a períodos de prácticas: reuniones con directores, con profesores, profesionales de colegios, definición de posibles funciones a realizar, concreción de perfil de puesto según las tareas, valoración del joven que se adecúa para cada centro.
A partir de ahí se inicia el acompañamiento al joven con SD al lugar de prácticas por un profesional de ASDN, que realiza las funciones de preparador laboral, que apoya al joven en el propio puesto, como si fuera una inserción laboral.

 Las inserciones de jóvenes con SD en empresa ordinaria son exitosas gracias a la metodología Eca, de empleo con apoyo; el programa de prácticas no laborales se desarrolla desde esta misma metodología Eca.

Durante todo el proceso de prácticas, la valoración y el seguimiento es continuo.

2.Para el programa de simulación empresarial(Ulises):en la actualidad los centros de enseñanza reglada de formación profesional en gestión de empresas trabajan desde la empresa simulada, como práctica administrativa en el aula para pasar luego a una práctica real en empresas. 
Ulises se ha iniciado como empresa simulada, pudiendo trabajar en 

contacto telefónico con otras empresas simuladas y participando en diferentes ferias de empresas simuladas que se llevan a cabo por toda España.

Lo que se pretende con esta iniciativa es que a través de las distintas herramientas informáticas los participantes en el proyecto consigan gestionar toda la parte administrativa de una empresa.
Se trabaja en red con la Fundación Inform(Sefed) adaptando los programas informáticos necesarios. 

 

4.2.
Personas o unidades implicadas (clientes/ personas usuarias, alianzas con otras entidades, personal de la organización implicado en el proyecto, responsables, apoyos externos,…) que han contribuido al desarrollo de la buena práctica: 


Las personas usuarias implicadas son:
o
Jóvenes con SD (65% minusvalía).

o
Jóvenes con SD mayores de 18 años, que hayan finalizado la etapa educativa, que proceden de  Pcpies, centros de educación especial (El Molino, Isterria, Andrés Muñoz…), de centros especiales de empleo, jóvenes procedentes de otros países…
Alianza con organismos públicos y otras entidades:

- Colaboración con los centros educativos de procedencia del joven con SD.

-Colaboración con Creena.

-Colaboración con Departamento de Educación del Gobierno de Navarra.

-Colaboración con Servicio Navarro de Empleo.

-FEISD

- AESE, Asociación Española de Empleo con Apoyo.

- DOWN España, formando parte de la Red de empleo.

- Cormin. 

-Asociación de Lectura Fácil.

-Proyecto Aura de Barcelona.

-Fundación Inform(Sefed) y Geslan.
El personal implicado en el proyecto es el equipo de profesionales de ASDN,

pedagogos, educadores, profesionales especializados en discapacidad y más

concretamente en SD. Así como la figura de una psicólogo (terapias  y atención

psicológica), un profesional especialista en Nuevas Tecnologías y la figura del
preparador laboral, profesional de ECA, empleo con apoyo, quien acompaña al joven

con SD en la realización de prácticas no laborales de la misma manera que en el

acompañamiento y entrenamiento en el propio puesto de trabajo cuando se inicia una

incorporación laboral en empresa ordinaria.
   

4.3. Recursos materiales y económicos empleados:

Recursos materiales:

- Oficinas con aulas

-Material informático: ordenadores, 3 portátiles y 2 Ipad.

-Programas informáticos específicos y adaptados.

- Fotocopiadoras, impresoras y fax.

- Teléfonos fijo y móvil.
-Cámara de video.

-Cámara fotográfica.

-Scanner.

- Material de oficina: papel, boligrafos, lapices, AZ,……

- Proyector.

Recursos económicos: 

-Aportaciones de los usuarios.

-Subvenciones públicas.

-Entidades privadas.

-Entidades financieras.

-Donaciones y recursos propios.

PROCESO DE IMPLEMENTACIÓN:

Descripción de las diferentes fases que han sido necesarias para poner en funcionamiento la buena práctica en la organización (enfoque y despliegue de las acciones).

1. Prácticas en centros educativos.

- Reuniones con Departamento de Educación del Gobierno de Navarra.

-Firma de Convenio de Colaboración ASDN-Departamento de Educación.

-Contacto con centros educativos de Pamplona y comarca.

-Análisis de funciones a desempeñar: auxiliar de administrativo, aux. de comedor, conserjería.

-Acompañamiento y apoyo al joven en prácticas por parte del preparador laboral, apoyo continuo inicialmente, presencia insitu en el centro educativo, para ir desapareciendo paulatinamente conforme el joven haya aprendido las funciones.

-Formación al personal docente del centro acerca del SD, trato y relaciones.

-Valoración continua del proceso de prácticas: valoración con el joven, valoración de profesionales de ASDN, valoración del personal del centro educativo.

2. Ulises, empresa simulada.

- Práctica de Ulises desde la simulación empresarial: aprendizaje de los distintos departamentos, recepción, compras, ventas, contabilidad, marketing. 

-Aprender a hacer pedidos, albaranes, facturas…

-Aprendizaje el programa informático de Ulises.

-Contacto con otras empresas simuladas de Pamplona.

-Participación en ferias, encuentros o meeting point de empresas simuladas a nivel nacional y local.
3. Especialidad formativa ”Diseño multimedia, edición de imagen, video y páginas web”, llevarán a cabo el diseño de una página web de Ulises, así como pequeños trabajos encargados por otros grupos o entidades(carteles, folletos, trípticos...).


RESULTADOS:

Mejoras alcanzadas e indicadores utilizados para su valoración, resultados medidos, tendencias que se observan a lo largo del tiempo, medición de la satisfacción de las personas usuarias.

 Itaca es el primer proyecto de integración laboral en Navarra de jóvenes con Sindrome de Down en empresa ordinaria. Se inició en el año 2001 siendo el Ayuntamiento de Pamplona una de las entidades publicas que más fuerte apostó por dicho proyecto, liderando  reuniones de distintos ayuntamientos con la finalidad de contratación de personas con Sindrome de Down.                                                           

Desde sus inicios a la actualidad, el número de inserciones ha ido aumentando considerablemente. Durante estos años, se han conseguido aproximadamente 45 integraciones en empresas ordinarias, inserciones exitosas dada la metodología utilizada, metodología ECA de empleo con apoyo.

El trabajo es el elemento de integración e inclusión social más importante, también,  para una persona con discapacidad. Cada uno de ellos:

       - Se siente útil y miembro activo de la sociedad. Es un ciudadano activo.

       - Amplía sus relaciones, se enriquece con variedad de  contextos y nuevos entornos.

       - Adquiere capacidad adquisitiva ya que cuenta con unos ingresos.

       -  Mejora su autoestima, desarrolla su identidad personal y social.

       - Le permite hacer planes de futuro.

En definitiva, una vida adulta plena, una mejora en su calidad de vida.

Para los jóvenes con SD hay un antes y un después. Cada día es un paso más hacia delante, una nueva etapa en su proceso de desarrollo como persona.

El programa de buenas prácticas impartido en Itaca constituye el paso previo a la inserción.

Por lo tanto,  su implantación y desarrollo es totalmente justificado. El contacto y la expereincia con la vida laboral, aun siendo desde un paso previo sin remuneración, con las prácticas no laborales, es primordial.
Proceso de evaluación interno:

    Itaca Formación e integración laboral mantiene un proceso de evaluación y mejora continua.

Evaluación de usuarios, familias, profesionales, empresas…detección de necesidades, cambios y mejoras.

  1  USUARIOS FORMACIÓN  E INTEGRACIÓN LABORAL

·
Horario

·
Trabajo de los profesionales

·
Trato recibido por parte de los profesionales

·
Calidad de la formación recibida

·
Utilidad de la formación recibida

·
Relación con los compañeros

·
Actividades realizadas

·
En empresas hacia el propio puesto de trabajo, el trabajador, la plantilla de la empresa, el preparador laboral, el joven con SD…

     2. FAMILIAS FORMACIÓN E INTEGRACIÓN LABORAL  

·
Horario 

·
Valoración de las actividades

·
Satisfacción con los profesionales

·
Contacto de los profesionales con la familia

·
Motivación del hijo/a

·
Aprendizaje por parte del hijo/a

·
Hacia la incorporación en el mercado laboral ordinario: su hijo/a, el puesto, la empresa, el preparador laboral…

Proceso de evaluación externo.

La Asociación está certificada por Bureau Veritas en ISO 9001:2008 desde el año 2010. Anualmente Itaca Formación e Integración Laboral es auditada para verificar la calidad del programa.

 Indicadores de calidad previstos

Se realizarán registros de todas las acciones realizadas de acuerdo a la ISO 9001: 2008:

-
Entrevista con el centro de procedencia del usuario, en donde se establecerán las capacidades y habilidades del mismo. (Ficha de procedencia).

-
Informe Personal (Psicológico y conductual).

-
Realización por parte del usuario de cuestionarios de valoración de capacidades (evaluación inicial).

-
Realización de  entrevistas y cuestionarios a la familia. 

-
 Ficha de entrada Itaca 

-
 Evaluación anual junio  

-
 Hoja de Control de asistencia e incidencias.

-
Reunión cuatrimestral entre coordinación del Proyecto, profesor- tutor y familia para informar de los avances y evolución de su hij@



INNOVACIÓN Y TRANSFERENCIA: 

Justificar el carácter innovador de la buena práctica y aportar datos sobre la transferencia a otras organizaciones.

Itaca Formación es pionera en la investigación, búsqueda e implantación de programas innovadores y de calidad para mejorar la calida de vida de las personas con SD y para lograr la inclusión social y laboral.

- Asdn crea Ulises, primera empresa simulada de personas con discapacidad.

La Asociación Síndrome de Down de Navarra se está especializando en formar a jóvenes con Síndrome de Down en las competencias profesionales referentes a perfiles laborales administrativos  a través de la simulación de empresas.

Las buenas prácticas con Ulises  valoran la inclusión de una empresa simulada en los programas de formación de jóvenes con SD como programa de práctica laboral prioritario.

-Itaca formación en su especialidad formativa de Diseño Multimedia es también innovadora.

Jóvenes del programa imparten charlas en diferentes centros y entidades para dar a conocer sus programas. 

.

�  Proceso: Conjunto de acciones u operaciones mutuamente relacionadas repetitivas y sistemáticas mediante las cuales se transforman elementos de entrada (información, materias primas,…) en elementos de salidas (productos elaborados, decisiones estratégicas, resoluciones administrativas,...), que consumen unos recursos y que constituyen el producto o servicio que debe satisfacer las necesidades o requerimientos de la persona usuaria. En ese proceso de transformación se debe aportar valor. Un proceso se caracteriza por su transversalidad, incluyendo actividades que pueden ser realizadas por diferentes unidades de la organización
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