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ANEXO II: MEMORIA

La memoria se presentará en formato A-4, mecanografiada a espacio simple en letra “Arial” paso 11, y con una extensión máxima de 20 páginas, y en soporte informático (formato Word). 
Las candidaturas que excedan las 20 páginas quedarán excluidas. Las memorias no podrán contener ANEXOS.

La memoria se estructurará en los apartados siguientes:

1. PRESENTACIÓN DE LA ENTIDAD: 
Breve descripción de la entidad (misión, visión, valores) y de la actividad o actividades que realiza.
Fundación Atena:

MISIÓN

Nuestra razón de existir es crear condiciones organizativas y servicios que permitan “promover y fomentar el desarrollo integral de las personas con discapacidad a través del arte mejorando su calidad de vida y acompañándoles en su proyecto vital”.

VISIÓN

Ser una entidad de referencia en la intervención con personas a través del arte y la discapacidad, comprometida con las personas y sus familias, pionera en innovación metodológica, con una perspectiva de trabajo ética y de calidad.

Nuestro modelo de gestión pretende:


Desarrollar todos los programas centrados en la persona.


Impulsar la autodeterminación de las personas.


Dotar de los apoyos necesarios a cada persona para desarrollar su proyecto personal a lo largo de su vida.


Mantener una elevada satisfacción de los grupos de interés.


Ampliar nuestro espacio y servicios para responder a las demandas.


Dotar al equipo de trabajo de óptimas condiciones laborales y organizativas

VALORES

Los valores de Fundación Atena para conseguir su misión son:


CUMPLIMIENTO DE LOS DERECHOS. Aseguramos el cumplimiento de los DERECHOS de las personas con discapacidad intelectual y de sus familias.


   IGUALDAD DE OPORTUNIDADES. Consideramos que todas las personas son iguales y tienen los mismos derechos, tengan o no discapacidad. Apostamos porque así sea, favoreciendo la igualdad de oportunidades de las personas con discapacidad en el mundo del arte.


  INDIVIDUALIDAD. Cada persona es diferente. Tenemos en cuenta las diferencias y a la persona en nuestro trabajo.


   PARTICIPACIÓN. Externa.- Estamos presentes en todos los acontecimientos relevantes que tienen que ver con nuestra misión. Interna.- Favorecemos la participación de todos nuestros grupos de interés.


COMPROMISO CON LA ÉTICA. La Ética está presente en cada una de nuestras acciones y servicios.


TRABAJO EN EQUIPO. Participación de todas las personas, teniendo en cuenta sus opiniones, sugerencias, etc., para la toma de decisiones. El personal además está  COMPROMETIDO y RESPONSABILIZADO con el proyecto, cultivando un AMBIENTE ÓPTIMO (alegre, armonioso, respetuoso, distendido y de confianza).


PROFESIONALIDAD. Contamos con un equipo de trabajo CUALIFICADO, COMPETENTE Y CON EXPERIENCIA en el mundo del arte y la discapacidad en continua formación.


COMPROMISO CON LA MEJORA CONTINUA. Fundación Atena apuesta por la mejora continúa.


TRANSPARENCIA EN LA GESTIÓN

RECONOCIMIENTOS RECIBIDOS


FINALISTAS PREMIO INTERNACIONAL PRÍNCIPE DE VIANA DE ATENCIÓN A LA DEPENDENCIA 2010 


BECA VICENTE MARSÁ 2010 para la investigación y desarrollo de la Terapia Ocupacional en Iniciativas Sociales convocada por Apeto.


BUENAS PRÁCTICAS FEAPS 2010: El “Código Ético de FEAPS adaptado a las personas con discapacidad intelectual” 


VIX PREMIO “HABA DE ORO” DE LA ASOCIACIÓN CABALGATA DE REYES MAGOS que reconoce públicamente a las personas e instituciones que han trabajado  o trabajan a favor de los niños más necesitados.


FINALISTAS PREMIO INTERNACIONAL PRÍNCIPE DE VIANA DE  ATENCIÓN A LA DEPENDENCIA 2011


PREMIO A LA ENTIDAD LÍDER EN APOYO A LAS PERSONAS CON DISCAPACIDAD INTELECTUAL . IV Edición de los Premios Atades. Abril 2013

Por otro lado, Fundación Atena tiene un compromiso con la Ética y la Calidad, que se materializa en que una persona del equipo de Atena, forma parte del Comité de Ética Sectorial de la Discapacidad y otra de ellas, del Comité de Ética de Asuntos Sociales de Navarra.

En referencia a la Calidad, hemos realizado el autodiagnóstico en el “Modelo de Calidad FEAPS”, nos hemos formado y realizado la memoria para 300 del modelo EFQM,  además de recibir formación para formar parte de Fundación Lealtad. A lo largo del 2013 nos hemos formando en la norma ISO 9001, hemos sido evaluados en Mayo (Fase I) y Junio (Fase II) y hemos conseguido la acreditación recientemente. 



2. RESUMEN:
Síntesis descriptiva de la buena práctica presentada al Premio (máximo 20 líneas). 
En Fundación Atena, la persona es el centro de toda intervención. Sus necesidades y expectativas son estudiadas y valoradas por el equipo interdisciplinar. 

Se parte de la sistemática del PAI o Programa de Atención Individualizada, participando en él los diferentes perfiles profesionales.
Según Robert L. Schalock las dimensiones importantes para cualquier persona: bienestar emocional, material y físico, desarrollo personal, relaciones interpersonales, inclusión social,  derechos y autodeterminación. Nuestra Compañía Artística busca incidir especialmente en estas tres últimas, igualando oportunidades para que la vida de las PDI sea satisfactoria y completa, formando parte de la sociedad. 
Cuando una persona acude a Atena se recopilan los datos necesarios para un conocimiento integral, y, tras la correcta adaptación, es valorada pedagógica, artísticamente. Asimismo, es entrevistada acerca de sus gustos, rechazos, personas y lugares preferentes, futuro y visión propia, conformando  el equipo así su PCP (Planificación centrada en la persona).
Habiendo recibido la formación necesaria en danza, música, maquillaje y teatro,  siendo patente el potencial artístico, y existiendo un interés  en el mundo de las artes escénicas, el equipo propondría la iniciación en la Compañía Artística.


De esta forma, Fundación Atena es lvía de acceso a una dimensión cultural y artística que favorece el cumplimiento de derechos, la inclusión social y la autodeterminación de las personas con discapacidad intelectual.







3. DIAGNÓSTICO PREVIO:
Necesidades detectadas, áreas de mejora,  objetivos a conseguir, herramientas y métodos de evaluación.
Tras años de utilización de esta metodología de trabajo y gracias a la evolución de las inquietudes y expectativas de las personas con discapacidad intelectual con respecto a su proyecto de vida, surge la necesidad de dar un paso más para el logro del desarrollo integral que cimienta nuestra misión: La creación de una Compañía artística inclusiva y accesible para completar la formación en artes escénicas que hasta hoy venimos impartiendo.

Creemos, y nuestra experiencia nos reafirma en que la actividad artística potencia las facultades intelectuales, emotivas y psicomotoras. Por esta razón, Fundación Atena nació con el objetivo de desarrollar actividades artísticas integradoras.

Estamos convencidos del innegable instrumento de expresión, integración y comunicación que supone toda actividad artística porque:

•
Consideramos injustificable el gran vacío que existe en ofertas educativas

y culturales accesibles a personas con discapacidad. 

•
Creemos que el arte es patrimonio del alma, y que la persona con discapacidad puede, en muchos casos, estar especialmente dotada para ello

•
El arte es un inmejorable vehículo para encauzar las emociones y el desarrollo artístico es un medio para lograr un desarrollo personal pleno. 

Desde nuestro trabajo queremos ampliar horizontes, romper barreras, potenciar las capacidades y superar limitaciones. 

Fundación Atena trabaja desde las capacidades de las personas, potenciándolas  a través de actividades encaminadas a la realización artística y personal, creando un mayor entendimiento y comunicación entre los familiares, tutores, profesionales, etc., intentando conseguir el máximo rendimiento de sus potencialidades en el aspecto físico, psíquico y social. 

El arte tiene un carácter no sólo emocional, sino también comunicativo, es un sistema de signos organizados que lo avalan como lenguaje y le permiten ser un vehículo de comunicación. 



4. CONTEXTO DEL PROYECTO:
4. 1. Descripción de los servicios o procesos
 implicados:
El propósito de ATENA  es cumplir con su MVV, gestionando recursos obtenidos a través de convocatorias de subvenciones públicas (GN y ayuntamientos) y privadas.

Llos servicios y programas ofertados se gestionan por procesos asignados a personas que asumen su responsabilidad junto con los equipos profesionales que desarrollan dichos procesos. Estos procesos han ido mejorando y adaptando a las necesidades y expectativas de los usuarios, familiares y tutores y otros Grupos de Interés. Los procesos se han alineado con la estrategia y el mapa ha sufrido varias modificaciones en consecuencia.

Los clientes de la organización son PDI (Personas con Discapacidad Intelectual) a partir de 3 años, y sus familias, así como centros de atención a PDI de Navarra que comparten usuarios con nuestra organización. Al ser una entidad financiada no sólo con recursos propios sino también por la administración pública y entidades privadas, éstos a su vez también se convierten en clientes de Atena. Todos los clientes están presentes en nuestros procesos.
Los cuatro Procesos Clave en la entidad son Escuela, Compañía, Estimulación Basal y Salud integral.

Los Procesos Estratégicos son la Revisión por la Dirección y la Gestión de Calidad 

Los Procesos de Apoyo son el de Formación, el  de Compras , el de Mantenimiento de equipos e instalaciones y  el de Gestión Gestión Económica y financiera. 

4.2.
Personas o unidades implicadas (clientes/ personas usuarias, alianzas con otras entidades, personal de la organización implicado en el proyecto, responsables, apoyos externos,…) que han contribuido al desarrollo de la buena práctica: 

Personal en plantilla de Atena
 Durante el 2011 el 91’7% de la plantilla se mantuvo a pesar de llegar a estar 5 meses sin percibir su nomina por problemas derivados de la crisis. Todas ellas continúan en la actualidad, por lo que se deduce que:  Las PERSONAS son el motor que mueve Atena.

Contamos con un equipo interdisciplinar, comprometido y motivado destacado por su   formación tanto en el ámbito artístico y pedagógico, formado por 
1 Directora Gerente/ Psicopedagoga/ Productora Artística

1 Directora Artística/ Terapeuta ocupacional.

1 Trabajadora Sociall/Profesora de danza.

1 Profesora de Música/Pedagoga.

2 Profesoras de Maquillaje y Teatro/ Educadora especial y Educadora Social.

2 Cuidadoras: Animadoras Sociocultural y Técnico de Atención Sociosanitaria. 

2 Administrativas: Grado medio de Formación Profesional en Administración y Secretaria de Dirección.

 Realizamos un reparto de responsabilidades que apuesta por la trayectoria profesional de las personas que trabajamos en ATENA. Existe un procedimiento de selección de personal y una ficha de puestos de trabajo por competencias.

Las personas gozan de un ambiente agradable de respeto hacia el resto y trabajo en equipo en el que cada miembro se complementa con el resto teniendo como centro de toda intervención los usuarios con las que trabajamos. Todo ello dirigido por las líderes favoreciendo la cohesión del equipo. Las personas, se estructuran según el organigrama, agrupándose en diferentes áreas de intervención respondiendo a los requisitos de formación necesarios para cada puesto.
Sistema de Gestión de Personas

Contamos con un proceso de PERSONAS, subproceso del Pland de Acogida y del Plan de Formación y diversos procedimientos entre los que se encuentran el procedimiento de Selección,  procedimiento de Contratación de Personal y procedimiento de Reconocimientos de Personal. Desde el año 2009 Atena comienza a formar a personas en el Modelo EFQM, dando especial importancia al trabajo en equipo y a la implicación de las personas en la gestión de la entidad. Las líderes han realizado a lo largo de los años 2009, 2010 y 2011una formación denominada MEDIS, inspirada en el Modelo EFQM que busca la modernización en la gestión de las entidades de la discapacidad en Navarra. Esta formación se ha complementado con formación realizada a través de la FNE.

El trabajo en equipo es uno de los valores de la organización q

La comunicación se hace de manera vertical y horizontal llegando a todas las personas de la Junta y del equipo interdisciplinar.. La comunicación es fluida y tanto formal como informal, no se utiliza solo como fuente de información sino también como transmisión y recogida de propuestas y necesidades.

L

La dirección recompensa, reconoce e incentiva el esfuerzo realizado y los resultados conseguidos por el equipo interdisciplinar. Vela porque no se produzcan discriminaciones, desigualdades ni agravios comparativos entre las personas de la organización.

Los reconocimientos se realizan de manera sistemática, se dan de manera inmediata después del hecho a reconocer o en la siguiente reunión de equipo en los casos de reconocimiento colectivo. 
CLIENTES DE LOS PROCESOS
-Usuarios y familias: 
 Desarrollo pedagógico y Artístico de las Personas(programas) Innovación y Gestión de Conocimiento, Comunicación, Quejas y Sugerencias

-Administración pública
-Entidades privadas


- Contratantes de la compañía artística.

ALIANZAS: 

A) De pertenencia: FEAPS Navarra, CORMIN, HAIZEA Y Sociedad Navarra de Geriatría y Gerontología

B) De compromiso: SINERGIUM, COCEMFE Navarra, IES Iturrama, Caja Navarra, UPNA, Universidad de Navarra, Museo Oteiza, ENCLAVE Audiovisual, Instituo Cuatrovientos, Auditorio de Barañáin, Ayuntamiento de Pamplona, Bodegas Leyre SL., Auditoría & Consulting, Corte Inglés, Centro Monjardín, Colegio Isterria.

C) De convenio: IES Adaptaciñon Social, Escuela Politécnica, ISEP.



4.3. Recursos materiales y económicos empleados:

Provisión de recursos:

Presidencia de la Junta de Patronos comprometida a proporcionar permanentemente, los recursos necesarios para:

-
Implementar y mantener un Sistema de Gestión de Calidad y mejorar continuamente su eficacia.

-
Aumentar la satisfacción del cliente, mediante el cumplimiento de sus requisitos.

El personal que realiza trabajos que afectan a la conformidad con los requisitos de los servicios, debe ser competente con base en:

-
La educación.

-
La formación.

-
Las habilidades.

-
La experiencia.

Competencia, Formación y Toma de Conciencia:
El Sistema de Gestión de Calidad de Atena ha creado e implementado los recursos y los medios para: 

-
Determinar la competencia del personal que realiza actividades que afectan a la conformidad con los requisitos de los servicios.

-
Cuando sea aplicable, proporcionar la formación adecuada o tomar otras acciones para lograr la competencia necesaria.

-
Evaluar la eficacia de las acciones tomadas.

-
Asegurarse que el personal es consciente de la pertinencia y eficacia de sus actividades y dé cual es su contribución en la consecución de los Objetivos de Calidad.

-
Mantener los registros de la educación, formación, habilidades y experiencia de su personal.

Todos los aspectos relativos a la gestión de los recursos humanos se recogen en el procedimiento Formación.

Infraestructura:
ATENA tiene en consideración la creación y mantenimiento de una infraestructura que proporcione un ambiente cómodo y adecuado a las actividades y unos medios y herramientas de trabajo en consonancia con las actividades y los medios técnicos actuales, tales como:

-
Espacios de trabajo.

-
Apoyo informático.

-
Mantenimiento de equipos

Ambiente de trabajo:
El ambiente de trabajo se acondicionara y se mantendrá en función de los requisitos propios del trabajo y de las condiciones de seguridad mínimas necesarias y suficientes, según lo establecido en la legislación vigente aplicable. 

RECURSOS ECONÓMICOS


FINANCIADORES DE LA COMPAÑÍA

	AÑO
	FINANCIADOR
	Número
	TOTAL

	2007
	+ Caja Navarra: 21.541,70
	1
	21.541,70

	2008
	+ Dpto. de Cultura: 645,99

+ Caja Navarra:
	2
	

	2009
	+ Dpto. de Cultura: 3.73,56

+ Caja Navarra:
	2
	

	2010
	+ Dpto. de Cultura: 6.929,.39

+ Caja Navarra: 13.653,60
	2
	

	2011
	+ Dpto. de Cultura: 5.197,04??

+ Dpto. de Cultura: 20630,47+3.929,62

+ Caja Navarra:

+ Cultura del Ayto. de Pamplona: 622,37
	3
	

	2012
	+ Dpto. de Cultura:

+ Caja Navarra:

+ Cultura del Ayto.:
	3
	


INGRESOS DE LA COMPAÑÍA
	AÑO
	INGRESOS

	2007
	+ FINANCIADORES: 21.541,70

+ CACHÉ:

	2008
	+ FINANCIADORES: 645,99

+ CACHÉ:

	2009
	+ FINANCIADORES: 3.73,56

+ CACHÉ:

	2010
	+ FINANCIADORES: 6.929,.39

+ CACHÉ:

	2011
	+ FINANCIADORES: 622,37

+ CONCURSOS: 200,00

+ CACHÉ: 

	2012
	+ FINANCIADORES.:

+ CACHÉ:

+ TAQUILLA:


5. PROCESO DE IMPLEMENTACIÓN:
Descripción de las diferentes fases que han sido necesarias para poner en funcionamiento la buena práctica en la organización (enfoque y despliegue de las acciones).

ENFOQUE: Creatividad e innovación generan valor a nuestros GdI.

ATENA parte de la creatividad, innovación y experiencia (FCE) para diseñar los servicios y programas que se llevan a cabo. Cada nuevo servicio y programa (Tabla 5b.1) parte de la recogida de las NyE de nuestros GdI (Tabla 2a.1) hasta su consolidación. Esta manera de funcionar, orientada hacia la mejora, supone avanzar en la gestión de todos los servicios y programas. El EGC junto al equipo interdisciplinar priorizan las mejoras que se van a incluir. 

DESPLIEGUE: Atena desarrolla sus programas desde hace 11 años, cumpliendo con nuestra MVV, logrando mantenernos en el mercado hasta la fecha gracias al valor de nuestras propuestas e incrementando los servicios y programas. Después de la reflexión que tuvo lugar en el 2004 se decidió dar forma a un nuevo programa “Compañía artística” que traspasase el trabajo diario de las clases y mostrase a la sociedad el esfuerzo de unos artistas por cumplir con su proyecto de vida. La primera dificultad fue encontrar la financiación para poder sistematizar el programa que fue lograda gracias a más 600 votos a nuestro proyecto del “Tú eliges, tú decides”. Hoy se financia gracias al caché de nuestras actuaciones y a los convenios firmados con el Departamento de Cultura de GDN los dos últimos años y con el Ayuntamiento de Pamplona. Todos los programas están cofinanciados y respondemos anualmente del cumplimiento del 100% de nuestros compromisos de proyecto presentado mediante memoria justificativa anual.
6. RESULTADOS:
Mejoras alcanzadas e indicadores utilizados para su valoración, resultados medidos, tendencias que se observan a lo largo del tiempo, medición de la satisfacción de las personas usuarias.
Los resultados manifiestan la evolución favorable de la Organización, que ha sido una constante desde su nacimiento en el año 2001. Se han alcanzado hitos de reconocimiento elevados y se ha conseguido mantener una estabilidad de funcionamiento y de logros progresivos en un entorno cambiante y económicamente inestable.

Los resultados son el fruto de una forma de hacer propia, que se ha mantenido durante todos los años, basada en la innovación, la integración de las personas y la absoluta dedicación a sus clientes. Los registros de datos disponibles alcanzan a sus inicios, aunque sólo en los últimos años, y como fruto de sucesivos ciclos de mejora, se han estructurando e incorporado a la gestión y al desarrollo estratégico.

Los resultados están segmentados, en relación a las diferentes dimensiones de Schalock implicadas en la calidad de vida de las personas.
Los indicadores son revisados temporalmente en el cuadro de mando, y se hace un análisis global de los mismos al final del curso académico
.La organización se ha responsabilizado de mantener niveles de resultados en el rendimiento por medio del seguimiento y gestión de los procesos
Los indicadores que influyen las diferentes dimensiones entre otros son:

1. BIENESTAR FÍSICO.

- Número de Incidencias y programas de conducta

Año 2013: Enero - 8, Febrero - 6, Marzo - 6, Abril - 5, Mayo - 8

- Evaluación Anual de AVD

Año 2007 - 8.3/10, Año 2008 - 8.6/10, Año 2009 - 8.5/10, Año 2010 - 8.6/10, Año 2011 - 8.6/10, Año 2012 - 8.6/10

2. BIENESTAR EMOCIONAL

- Evaluación Artística

Año 2008 - 6.1/10, Año 2009 - 6.1/10, Año 2010 - 6.1/10, Año 2011 - 6.2/10, Año 2012 - 6.2/10

3. BIENESTAR MATERIAL

2 cesiones del Ayto. de Pamplona

4. DESARROLLO PERSONAL

- Cumplimiento y Satisfacción en las Clases

+Clases: Cumplimiento de objetivos artísticos - 2.6/4, Cumplimiento de objetivos pedagógicos - 2.79/4, Satisfacción de usuarios - 2.92/3, % Asistencia de los usuarios - 91.4

+Talleres: Cumplimiento de objetivos artísticos - 2.37/4, Cumplimiento de objetivos pedgógicos - 2.89/4, Satisfacción de usuarios - 2.89/3, Satisfacción del personal - 8.32/10

+ Compañía: % Asistencia de los artistas a los ensayos - 89, Satisfacción de los artistas con los ensayos - 2.90/3, Satisfacción del personal con las actuaciones - 8.13/10

5. RELACIÓN INTERPERSONAL

- Evaluación Pedagógica

Año 2008 - 7/10, Año 2009 - 7.1/10, Año 2010 - 7.1/10, Año 2011 - 7.2/10, Año 2012 - 7.3/10

6. INCLUSIÓN SOCIAL

- Número de actuaciones y colaboraciones:

Año 2008 - 6, Añó 2009 - 6, Año 2010 - 8, Año 2011 - 6, Año 2012 - 4

- Número de actos de difusión y sensibilización

Año 2008 - 8, Año 2009 - 10, Año 2010 - 8, Año 2001 - 7, Año 2012 - 10

- Número de espectadores que acuden a las actuaciones y colaboraciones

Año 2008 - 2555, Año 2009 - 1850, Año 2010 - 4405, Año 2011 - 1784, año 2012 - 3505

7. DERECHOS
- Número de acciones formativas del personal: 

Año 2007 - 9, Año 2008 - 12, Año 2009 - 23, Año 2010 - 20, Año 2011 - 15, Año 2012 - 11

- Satisfacción de algunos grupos de interés:

+Satisfacción de las familias con los programas:

Programa de la Compañía - 4.56/5, Programa de Escuela - 4.57/5 

+ Satisfacción con los Actos de difusión y sensibilización - 7.11/10

+ Satisfacción del personal en prácticas y voluntariado - 8.54/10

- Número de financiadores públicos y privados de la entidad

Año 2008 - 7, Año 2009 - 9, Año 2010 - 9, Año 2011 - 12, Año 2012 - 9

8. AUTODETERMINACIÓN

- Número de altas y bajas en la compañía

año 2008 - 28, Año 2009 - 29, Año 2010 - 30, Año 2011 - 31, Año 2012 - 28
- PCP realizadas y revisadas

Año 2008 - 113, Año 2009 - 118, Año 2010 - 96, Año 2012 - 102


7. INNOVACIÓN Y TRANSFERENCIA: 
Justificar el carácter innovador de la buena práctica y aportar datos sobre la transferencia a otras organizaciones.
Fundación Atena es un referente en el campo de la discapacidad y las artes escénicas. Somos pioneros utilizando el arte fusionado con la pedagogía como medio para el desarrollo de las personas. No existen asociaciones ni fundaciones en nuestra comunidad que aglutinen una formación tan específica y completa en artes escénicas dedicadas a personas con discapacidad intelectual.

El arte es un magnífico vehículo de expresión para las personas con discapacidad  que les permite desarrollar la imaginación, potencia la autonomía y favorece la inclusión. La creatividad artística es un bien común. En mayor o menor medida, todas las personas son capaces de desarrollarla si encuentran el entorno adecuado en el que sus trabajos y su esfuerzo se ven reconocido y el arte forma parte de sus vidas. Con las producciones buscamos que el arte que muestran emociones y no deje indiferente a nadie, "pero por el arte en sí mismo, no porque lo realizan personas con una discapacidad intelectual". El arte no entiende de discapacidades ni de fronteras, no existiendo discapacidades para expresarse mediante el Arte sino capacidades diferentes.

La convención internacional sobre los derechos de las personas con discapacidad reconoce la participación en la vida cultural, como uno de sus objetivos e indica que los Estados adoptarán las medidas pertinentes para que las personas con discapacidad puedan desarrollar y utilizar su potencial creativo, artístico e intelectual, no sólo en su propio beneficio, sino también para el enriquecimiento de la sociedad. 

Mostrar el mundo de las artes escénicas y la discapacidad a toda la sociedad, contribuyendo así a su mayor conocimiento, sensibilización, aceptación e integración como ciudadanos fomentando y promoviendo la inclusión social y laboral de personas con discapacidad apoyando de este modo la consolidación del principio de igualdad de oportunidades y seguir demostrando que el arte integrado puede ser y es sinónimo de Calidad Artística. 

El arte, la creatividad y la Cultura, son capaces de modificar y establecer nuevos valores en el campo de la discapacidad y en toda la sociedad, abriendo nuevos caminos para la inclusión en todos los ámbitos. Entendemos esta accesibilidad en doble y recíproca dirección: de la cultura a la discapacidad y de la discapacidad a las actividades culturales. Es imprescindible eliminar barreras sociales, físicas y mentales que permitan el acceso de las personas con discapacidad tanto a la formación como a la participación. 

El Arte, la Creatividad y la Cultura, son pues derechos fundamentales de toda la humanidad, es un bien universal del que podemos y debemos disfrutar, y es uno de los mejores instrumentos de integración y de mejora de toda la sociedad. Nuestra cultura se enriquece, sin duda, con las aportaciones de amplios grupos de la sociedad, que a causa de su diferencia, les esta costando mostrar su gran capacidad creativa.

La utilización del arte como medio para conseguir nuestra misión es una peculiaridad de Atena, pero la sistemática utilizada desde la Persona y a través de la sistemática de los Programas de Atención Individualizada, siguiendo las pautas que la Planificación Centrada en la Persona nos aporta, es la que puede ser transferible y puede generalizarse a otros recursos que no necesariamente utilizan el arte como medio.  


















































































�  Proceso: Conjunto de acciones u operaciones mutuamente relacionadas repetitivas y sistemáticas mediante las cuales se transforman elementos de entrada (información, materias primas,…) en elementos de salidas (productos elaborados, decisiones estratégicas, resoluciones administrativas,...), que consumen unos recursos y que constituyen el producto o servicio que debe satisfacer las necesidades o requerimientos de la persona usuaria. En ese proceso de transformación se debe aportar valor. Un proceso se caracteriza por su transversalidad, incluyendo actividades que pueden ser realizadas por diferentes unidades de la organización
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