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El consejero Roig destaca la necesidad de que la innovación se incorpore a todos los niveles y áreas de la economía de Navarra 

Ha participado en la jornada de presentación del “Enclave EIBT”, dedicado a las empresas innovadoras de base tecnológica

Lunes, 26 de noviembre de 2007.  El consejero de Innovación, Empresa y Empleo, José María Roig Aldasoro, ha participado esta mañana en la jornada de presentación del “Enclave EIBT”, que se incorpora al Parque de la Innovación de Navarra. 

En el transcurso de este acto, celebrado en el CEIN (Centro Europeo de Empress e Innovación de Navarra) y al que han asistido cerca de cien personas, el consejero Roig ha indicado que “este enclave EIBT va a servir para seguir impulsando la actividad innovadora en la Comunidad Foral, innovación que debe traducirse en creación de riqueza y empleo, además de que enlaza con el objetivo global del Gobierno de Navarra de diversificar la actividad empresarial en sectores de futuro que generen productos y servicios de gran valor añadido”. 

En este sentido, Roig ha resaltado que el III Plan Tecnológico de Navarra, impulsado por el Gobierno de Navarra, dedica un capítulo específico a la creación de las EIBT “el potencial que existe en la Comunidad Foral es real, por lo que este III Plan Tecnológico va a dedicar hasta el año 2011 un total de 8,5 millones € principalmente a la consolidación de la red de empresas, las ayudas y el asesoramiento”. 
Además, José Mª Roig ha destacado que “la pasada semana se dieron a conocer los últimos datos sobre la inversión en España, que sitúan a la Comunidad Foral en una posición de liderazgo en este ámbito, junto con Madrid. Actualmente dedicamos el 1,92% del PIB a la I+D+i, un 60% más de la media española y a un nivel superior a países como Italia, Irlanda, Luxemburgo y Reino Unido”. 
Por su parte, Belén Goñi, directora general de la Agencia Navarra de Innovación (ANAIN), entidad que gestiona el Parque de la Innovación, ha enumerado los servicios, actividades y actuaciones  que el Parque ofrece a las 30 empresas e instituciones adheridas y a las que en el futuro se instalen. Ha informado igualmente de las ayudas del Ministerio de Educación y Ciencia y del Ministerio de Industria, recibidas por los agentes instalados en el Parque, que han supuesto entre 2006 y 2007 un total de 53,6 millones de euros en créditos a interés 0 y casi 160.000 euros en subvenciones a fondo perdido para empresas innovadoras de base tecnológica. 


En otro momento del acto ha intervenido Carmen Leza, directora gerente del Centro Europeo de Empresas e Innovación de Navarra (CEIN), entidad responsable del “Enclave EIBT”. Leza ha destacado el papel de la “Red EIBT Navarra”, que integran, además de CEIN, dos universidades y seis centros tecnológicos que aportan de manera coordinada su experiencia, conocimientos y saber hacer para propiciar, detectar y apoyar la creación de EIBT, así como los servicios que facilita la Red a estas iniciativas. 

La jornada ha contado también con la participación de Matthew Nordan, presidente de Lux Research, una de las principales consultoras especializada en estrategia y conocimiento de tecnologías emergentes en el ámbito internacional. Nordan ha destacado en su ponencia, titulada “Crecer o morir: el imperativo de la innovación basada en la ciencia”, que en la actualidad son las ciencias físicas las que están liderando la diferenciación y el crecimiento económico, y cómo los grandes retos a los que se enfrenta la humanidad (generación de energía, disponibilidad de agua y sostenibilidad de nuestro sistema económico) dependen de la innovación continua en ese ámbito.

Tras la intervención de Nordan, se ha establecido un debate entre todas las personas asistentes para conocer su percepción sobre qué hay que hacer para que surjan más EIBT en Navarra, y qué compromisos se deben adquirir para favorecer su creación. Posteriormente, las y los asistentes han realizado una visita al Vivero de Empresas Innovadoras de CEIN, la unidad de incubación del “Enclave EIBT”, que acoge empresas innovadoras de base tecnológica como Idifarma, D2D, ACsolar XXI y Draíz. Además, se han presentaron otras EIBT de más reciente creación, como son Iden Carbohydrate Biotechnology y Wututu.

Creación y consolidación de empresas innovadoras de base tecnológica 

El “Enclave EIBT” tiene como finalidad fomentar la creación y consolidación de empresas innovadoras de base tecnológica (EIBT) a partir de los  resultados obtenidos por los productores científicos y tecnológicos de Navarra y de iniciativas particulares. Además, persigue fijar un entorno que facilite la entrada y el sostenimiento de estas nuevas empresas en el mercado, colocando a la Comunidad Foral como una de las regiones de referencia en materia de EIBT. Para ello, este enclave ofrece servicios específicos destinados a proyectos y empresas innovadoras de base tecnológica, tales como la valoración y el desarrollo de la tecnología, la valoración y el desarrollo comercial, la viabilidad empresarial y el apoyo a la configuración del equipo promotor, entre otros. 

El Parque de la Innovación de Navarra es un entorno de alta calidad científica y tecnológica para desarrollar empresas e instituciones de base tecnológica que promueven actividades y proyectos de I+D+i, con el objetivo de incrementar la competitividad de las empresas y la riqueza de la Comunidad Foral. El Parque cuenta con cuatro enclaves físicos: Empresas Innovadoras de Base Tecnológica (EIBT), Energía y Medio Ambiente, Agrobiotecnología y Biosanitario. 
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