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Se firma el acuerdo de colaboración, para 2008, entre el Euskarabidea y Euskaltzaindia
La colaboración supondrá 160.000 euros, 20.000 más que en 2007
Viernes, 30 de mayo 2008. El director gerente del Euskarabidea-Instituto Navarro del Vascuence, Xabier Azanza, y el presidente de la Real Academia de la Lengua Vasca-Euskaltzaindia, Andrés Urrutia, han firmado esta mañana la prórroga del acuerdo de colaboración entre el organismo autónomo del Departamento de Educación y la Real Academia de la Lengua Vasca-Euskaltzaindia para el año 2008. El acuerdo  involucra un gasto de 160.000 euros, 20.000 más que en 2007.


En junio de 2002, se firmó el primer Acuerdo marco entre el Gobierno de Navarra y Euskaltzaindia, que establecía las bases generales de colaboración y regulaba el marco de compromisos financieros y materiales entre las dos instituciones firmantes. Dicho acuerdo se ha ido renovando anualmente, con plena satisfacción por ambas partes.


El acuerdo está destinado a realizar, por parte de la Real Academia de la Lengua Vasca-Euskaltzaindia   a lo largo de este año los siguientes trabajos:

1. Montaje en soporte y entrega de las grabaciones de otros 3 pueblos de Navarra, recogidas con objeto de continuar la elaboración del “Atlas de las variedades locales del Vascuence–Euskararen Herri Hizkeren Atlasa”.

2. Corpus Onomástico (ECO): continuación de los trabajos realizados en años anteriores.

3.  Ediciones:

· Baztan-Bidasoa hizkeren azterketa dialektologikoa, de Edu Zelaieta Anta.

· Reedición comentada y bilingüe del Gero de Axular.
4. Léxico bilingüe de las leyes de Navarra (glosario jurídico-administrativo navarro).
5. Seminario sobre Terminología relacionado con el léxico anterior.

6. Conversión y colocación en la nueva web 2.0 del suplemento en euskera de la revista Príncipe de Viana (ya en PDF).

7. Congreso de lenguas pirenaicas (octubre, Pamplona), con motivo del 90º aniversario de Euskaltzaindia.

8. Actividades académicas de carácter general (proyectos: Historia social de la lengua vasca, Atlas sociolingüístico, Corpus lingüístico actual...)

Por otro lado, durante el año 2007, la Real Academia de la Lengua Vasca-Euskaltzaindia realizó para el Gobierno de Navarra los trabajos que se relacionan a continuación:

1. Montaje en soporte y entrega de las grabaciones de 3 pueblos de Navarra (Beruete, Donamaria y Goizueta) recogidos para la elaboración del “Atlas de las variedades locales del Vascuence–Euskararen Herri Hizkeren Atlasa” (se han entregado los CDS con las grabaciones).

2. Corpus Onomástico:

Se hizo entrega al Gobierno de Navarra de una copia de los trabajos realizados en el periodo enero-octubre de 2007.

3.  Ediciones:

· Baztan-Bidasoa hizkeren azterketa dialektologikoa, de Edu Zelaieta Anta.

· Edición de la base de datos de la tesis doctoral de Juan Carlos López-Mugarza.

4. Trabajos de digitalización :

· La Academia ha llevado a cabo la adquisición de material de Diario de Navarra, para su digitalización.

· Príncipe de Viana-Aportaciones de los miembros navarros de la Real Academia de la Lengua Vasca (digitalización de los suplementos en formato DVD).

5. Realización de jornadas sobre terminología jurídico-administrativa. Ya se llevó el volcado de diversas leyes. La Academia realizó las labores de asesoramiento para la celebración de las jornadas.
Sobre Euskaltzaindia

 La Academia de la Lengua Vasca nació dentro del llamado Renacimiento Vasco, que proclamaba el euskera como un alto valor cultural que debía ser amparado y promovido, y más en concreto, en el contexto socio-cultural que vino marcado por el I Congreso de Estudios Vascos (Oñaei, 1918).

Personalidades del siglo XIX habían reclamado ya la constitución de una Academia para la defensa de la lengua (Ulibarri, 1832; Aizkibel, 1856; d'Abbadie y Duvoisin, 1862; Manterola, 1880; Artiñano, 1886), y fue en las dos primeras décadas del siglo XX, cuando diversas entidades -unas científicas, y otras, más populares- abogaron también por su creación urgente.

Aportaciones científicas de personalidades extranjeras (Bonaparte, Van Eys, Schuchardt, Dodgson, Gavel, etc.) y del país (Campión, Azkue, Urquijo, etc.), así como la demanda expresa por parte de organizaciones pro-euskéricas (Euskal-Esnalea, por ejemplo) crearon el clima propicio para que los organismos públicos de los Territorios Históricos de lengua vasca (Diputaciones) asumieran la tarea de crear la correspondiente Institución académica.

La primera iniciativa en este sentido partió de la Diputación de Vizcaya, a la que se sumaron las otras tres Diputaciones del territorio peninsular (1918), aprobándose los Estatutos y constituyéndose legalmente Euskaltzaindia en octubre de 1919. Un año después inició la andadura su revista oficial Euskera, órgano oficial para la publicación de sus normas y trabajos de investigación, que ha pervivido hasta nuestros días.

Tras diversas reformas internas, la actual configuración de los órganos institucionales de Euskaltzaindia se resume así: se rige por una Junta de Gobierno, compuesta por el Presidente-Director, Vicepresidente, Secretario, Tesorero y los directores de la Sección Tutelar y de la Sección de Investigación. Por otra parte, las Juntas plenarias de la Institución deben reunirse, al menos, una vez al mes. Por sus Estatutos actuales los Académicos de Número son 24, y un número indeterminado de correspondientes completa el elenco de sus miembros.

La Academia asegura su presencia territorial en toda la geografía de la lengua, con una sede central en Bilbao, y delegaciones en Baiona, Donostia/San Sebastián, Iruñea/Pamplona y Vitoria-Gasteiz.

La Academia diseña sus tareas sobre planes de trabajo anuales y plurianuales que precisan de una dirección institucional y técnica. Aquella suele encomendarse a los académicos de número, y ésta puede ser completada por personalidades cualificadas de la especialidad respectiva, con preferencia miembros de la propia Academia))
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