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ACTIVIDADES CLASIFICADAS

Exp. nº:  0260/03
RESOLUCIÓN nº          185              , de       27 de enero de 2005,                           del Director General de Medio Ambiente, por la que se concede la Autorización Ambiental Integrada para la actividad de fabricación de baldosas para suelos técnicos promovida por Movinord, S.A., en término municipal de Berrioplano; y se formula Declaración de Impacto Ambiental sobre el proyecto presentado.

Con fecha 18 de julio de 2003, Movinord, S.A. presentó ante el Departamento de Medio Ambiente, dos ejemplares del proyecto de línea de fabricación de baldosas para suelos técnicos. 

La actividad a desarrollar es la producción de baldosas que están formadas por una estructura de acero, con una chapa superior plana y una inferior soldadas, un relleno de cemento en el hueco entre ambas, y un revestimiento exterior de HPL, PVC, caucho, madera o linóleo.

La línea de fabricación ha sido diseñada para una producción máxima de 600.000 m2/año de baldosas, que está previsto alcanzar en el año 2008, y que se corresponde con una producción de 5.400 baldosas/día, funcionando a 2 turnos, 16 horas/día, y 232 días/año. Se ubicará en la nave 3 de las actuales instalaciones de esta empresa, sita en Carretera Guipúzcoa, km 7,5, en término municipal de Berrioplano. En el anexo I se incluye la descripción del proyecto.

La actividad está incluida en el grupo 4, apartado g), del Anexo I de la Ley 6/2001, de 8 de mayo, de modificación del Real Decreto Legislativo 1302/1986, de 28 de junio, de evaluación de impacto ambiental; y en la categoría 2.6, del Anejo 1 de la Ley 16/2002, de 1 de julio, de prevención y control integrados de la contaminación, encontrándose, por tanto, afectada por las citadas disposiciones.

El expediente ha sido tramitado e informado conforme a lo indicado en la Ley 16/2002, de 1 de julio, de prevención y control integrados de la contaminación, y de acuerdo a lo establecido en el artículo 11.4, se ha incluido en el procedimiento de otorgamiento de la autorización ambiental integrada, las actuaciones en materia de evaluación ambiental previstas en el Real Decreto Legislativo 1302/1986, de 28 de junio, de evaluación de impacto ambiental. 

El día 15 de octubre de 2003, mediante anuncio en el Boletín Oficial de Navarra, se inició la fase de información pública del proyecto, en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 16 del Real Decreto 1131/1988, de 30 de septiembre, de evaluación de impacto ambiental, y en el artículo 16 de la Ley 16/2002, de 1 de julio, de prevención y control integrados de la contaminación.

No fueron presentadas alegaciones a este proyecto en fase de información pública.

Con fecha 1 de diciembre de 2003 se remitió a la Confederación Hidrográfica del Ebro copia del expediente, y se solicitó el informe preceptivo a que hace referencia el artículo 19 de la Ley 16/2002, de 1 de julio. Con fecha 7 de junio de 2004 se recibió su informe vinculante en sentido favorable.

Posteriormente, con fecha 5 de octubre de 2003 se remitió a la Confederación Hidrográfica del Ebro copia de la alegación presentada por la empresa en relación con el límite de vertido fijado para el parámetro Aceites y grasas, y se solicitó un nuevo informe. Con fecha 16 de diciembre de 2004 se recibió su informe vinculante admitiendo la alegación presentada por la empresa.

La presente autorización incluye la autorización de vertido de las aguas residuales al río Juslapeña, de acuerdo con la Disposición adicional décima del RDL 1/2001, de 2 de julio, por el que se aprueba el texto refundido de la Ley de Aguas, a cuyos efectos ha sido incorporado el contenido del informe vinculante sobre la admisibilidad del vertido de aguas residuales, que fue emitido por la Confederación Hidrográfica del Ebro con fecha 13 de mayo de 2004 y referencia 2004.S.21.

Con fecha 4 de diciembre de 2003 se remitió al Ayuntamiento de Berrioplano copia del expediente, y se solicitó el informe preceptivo sobre la adecuación de la instalación a todos aquellos aspectos que fueran de su competencia, de conformidad con lo indicado en el artículo 18 de la Ley 16/2002, de 1 de julio, no habiéndose recibido dicho informe.

De conformidad con lo dispuesto en la Orden Foral 1054/2003, de 24 de julio, del Consejero de Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y Vivienda, por la que se delega el ejercicio de atribuciones en el Director General de Medio Ambiente,

RESUELVO:

1. - Formular Declaración de Impacto Ambiental para la actividad de fabricación de baldosas de suelos técnicos, promovida Movinord, S.A., en Carretera Guipúzcoa, km 7,5, en término municipal de Berrioplano, considerando que el proyecto es ambientalmente viable; y conceder Autorización Ambiental Integrada señalando que en el ejercicio de la actividad se deberán cumplir las medidas incluidas en el Anexo II.

2. - La presente autorización tiene un plazo de vigencia de ocho años. Con una antelación mínima de 10 meses a la fecha de vencimiento, el titular solicitará su renovación, de acuerdo al procedimiento administrativo que se establecerá reglamentariamente. A tal fin, el titular deberá remitir junto con la documentación pertinente, un estudio técnico de las características actualizadas del vertido de aguas residuales con propuesta, en su caso, de mejora de las medidas correctoras.

3. - La Confederación Hidrográfica del Ebro podrá requerir, mediante el correspondiente informe, que se inicie el procedimiento de modificación  de la presente autorización ambiental integrada en los casos señalados en la legislación (artículo 26 de la Ley 16/2002, de 1 de julio, y artículo 104 del RDL 1/2001, de 2 de julio). Asimismo, el incumplimiento reiterado de las condiciones establecidas para el vertido de las aguas residuales será causa de revocación de la autorización de vertido, de acuerdo con el procedimiento establecido en los artículos 263 y 264 del Reglamento del Dominio Público Hidráulico.

4. – Para llevar a cabo cualquier modificación de la actividad, el titular deberá comunicarlo previamente a la Dirección General de Medio Ambiente, indicando razonadamente en atención a los criterios señalados en el artículo 10.2 de la Ley 16/2002, de 1 de julio, si considera que se trata de una modificación sustancial o no sustancial, acompañando los documentos justificativos oportunos y siendo de aplicación lo señalado en los artículos 10.4 y 10.5 de la citada Ley.

5.- Publicar la presente Resolución en el Boletín Oficial de Navarra.

6.- Contra la presente Resolución, que no agota la vía administrativa, los interesados en el expediente que no sean Administraciones Públicas podrán interponer recurso de alzada ante el Gobierno de Navarra en el plazo de un mes.



Las Administraciones Públicas podrán interponer recurso contencioso-administrativo, en el plazo de dos meses, ante la Sala de lo Contencioso-administrativo del Tribunal superior de Justicia de Navarra, sin perjuicio de poder efectuar el requerimiento previo ante el Gobierno de Navarra en la forma y plazo determinados en el artículo 44 de la Ley 29/1998, de 13 de julio, reguladora de la Jurisdicción Contencioso-Administrativa.


Los plazos serán contados desde el día siguiente a la práctica de la notificación de la presente Resolución.

7.- Notificar esta Resolución a Movinord, S.A., al Ayuntamiento de Berrioplano, a la Confederación Hidrográfica del Ebro, y al Servicio de Integración Ambiental, a los efectos oportunos. 

Pamplona, 

EL DIRECTOR GENERAL

DE MEDIO AMBIENTE

Juan José Grau Lasheras

ANEXO I DESCRIPCION DEL PROYECTO

· El proyecto plantea la instalación de una línea de fabricación de baldosas para suelos técnicos, ocupando una superficie de 3.600 m2 en el interior de la nave 3 de las actuales instalaciones de la empresa Movinord, S.A., sita en la carretera de Guipúzcoa, Km, 7,5, en término municipal de Berrioplano.

· El producto terminado consiste en baldosas formadas por una estructura de acero, con una chapa superior plana y una inferior embutida, soldadas entre sí, un relleno de cemento en el hueco entre ambas, y un revestimiento exterior de HPL, PVC, caucho, madera o linóleo. La producción máxima prevista es 600.000 m2/año de baldosas, que está previsto alcanzar en el año 2008, y que se corresponde con una producción de 5.400 baldosas/día, funcionando a 2 turnos, 16 horas/día, y 232 días/año. Esta línea de actividad ocupará a 16 trabajadores. 

· El proceso constará de las siguientes etapas:

· Embutición de chapa sin galvanizar en prensa con aceite, desengrase en cuba de 2.000 lt sin enjuague posterior, soldadura y troquelado.

· Desengrase alcalino caliente por inmersión en cuba de 30 m3; lavado 1 en circuito abierto en cuba de 7.650 lt; lavado 2 con agua desmineralizada en cuba de 1.600 lt; tratamiento antioxidante con producto denominado Brugal 5 TF, en cuba de 10 m3 sin enjuague posterior; y secado en horno de gas natural.

· Aplicación de pintura en polvo con cabina de recuperación total, y polimerizado en horno de gas natural idéntico al de secado.

· Preparación de lechada de cemento, llenado manual de las piezas metálicas, fraguado durante 7 días, y lavado con agua de las piezas sin vertido alguno, pues se trata en una instalación para permitir su reutilización en el propio lavado y en la preparación de la lechada (amasadora)

· Limpieza de baldosas con cepillo, imprimación, secado, aplicación de adhesivo de poliuretano y pegado del revestimiento exterior.

· La línea del proceso de fabricación y las correspondientes instalaciones auxiliares incorporarán los siguientes equipos y maquinaria más relevantes:

· Prensa de embutición

· Cuba de 2 m3 de desengrase previo a soldadura

· Línea de soldadura

· Línea de tratamiento superficial y pintura en polvo, que constará secuencialmente de cuba de 30 m3 para desengrase alcalino, cuba de 7,65 m3 para lavado con agua de red, cuba de 1,6 m3 para lavado con agua desmineralizada, cuba de 10 m3 para tratamiento antioxidante, horno de secado, cabina de aplicación de pintura en polvo y horno de polimerizado.

· Preparación de lechada de cemento  y llenado de las baldosas.

· Cabina de aplicación de imprimación, cabina de aplicación de adhesivo y pegado del revestimiento.

· Instalación de neutralización para el control y ajuste del pH del vertido de aguas residuales del proceso.

· Instalación para el tratamiento de las aguas de lavado de baldosas, con reutilización del agua limpia.

· Equipo de frío con potencia 90,4 Kw para control de temperatura en zonas de soldadura y prensa.

· Subestación eléctrica de 66.000 V y Centro de distribución eléctrico.

· Modificación de la instalación existente de gas natural.

· Almacenamientos de productos químicos.

· Silo de cemento de 50 m3.

· Depósito de aditivo para cemento de 10 m3.

· Las materias primas más importantes y otros productos consumidos en el proceso, y sus cantidades señaladas a modo orientativo, serán los siguientes:

· Chapa de acero sin galvanizar, 7.292 tm/año

· Pintura, 100 tm/año

· Cemento, 5.638 tm/año

· Aditivo para cemento, 300.000 litros/año

· Revestimientos de distintos tipos, 313 tm/año

· Adhesivo para revestimientos, 40 tm/año

· Aceite estampación, 11,4 tm/año

· Producto antioxidante, 2.800 litros/año

· Producto de imprimación, 1.300 kg/año

· Gas natural para quemadores de baños de tratamiento y hornos

· Agua, 23 m3/día

· Las cantidades estimadas y puntos de consumo de agua serán los siguientes:

· Desengrase previo a soldadura, 48 m3/año

· Desengrase alcalino previo a pintura, 60 m3/año

· Lavado 1 tras desengrase pintura, 3.840 m3/año

· Regeneración de resinas desmineralizadoras de agua, 36 m3/año

· Instalación de preparación de cemento, 1.440 m3/año

· Medidas para el uso eficiente del agua:

· Reutilización del agua de lavado de baldosas

· Reutilización del agua del Lavado 2 posterior a desengrase alcalino, en el Lavado 1 mediante una configuración en cascada

· Aplicación de producto antioxidante Brugal  5 TF que no requiere lavado posterior

· Medidas para el uso eficiente de la energía:

· Instalación de quemadores de tubo radiante en hornos de secado y polimerizado

· Medidas para reducir las emisiones de contaminantes:

· Aplicación de producto antioxidante Brugal  5 TF, en sustitución de un proceso más convencional de fosfatación, de forma que evita la generación de residuos de fosfatación y el vertido de aguas de lavado arrastrando contaminantes de fosfatación.

ANEXO II CONTENIDO DE LA AUTORIZACIÓN AMBIENTAL INTEGRADA

1. Valores límite de emisión

1.1. Emisiones a la atmósfera

· Foco 1: chimenea del quemador con gas natural del baño de desengrase previo a soldadura. Los valores límite de emisión serán:

· CO: 100 mg/m3N

· NOx: 200 mg/m3N

· SO2: 5 mg/m3N

· Foco 2: chimenea de evacuación de humos de proceso de soldadura con un caudal de 18.000 m3/hora. Los valores límite serán:

· Partículas totales: 50 mg/m3N

· Foco 3: chimenea del quemador con gas natural del baño de desengrase alcalino previo a pintura. Los valores límite de emisión serán:

· CO: 100 mg/m3N

· NOx: 200 mg/m3N

· SO2: 5 mg/m3N

· Foco 4: chimenea del horno de secado que evacua los humos de combustión del quemador de tubo radiante con gas natural. Los valores límite de emisión serán:

· CO: 100 mg/m3N

· NOx: 200 mg/m3N

· SO2: 5 mg/m3N

· Focos 5 y 6: chimeneas del horno de polimerizado que evacuan humos de combustión del quemador de tubo radiante con gas natural y compuestos orgánicos. Los valores límite de emisión serán:

· CO: 100 mg/m3N

· NOx: 200 mg/m3N

· SO2: 5 mg/m3N

· Compuestos orgánicos: 150 mg/m3N, si el flujo superase 2 kg/hr

· Foco 7: chimenea de cabina de imprimación que evacua compuestos orgánicos volátiles. No se establecen valores límite para la emisión de compuestos orgánicos volátiles en tanto el consumo anual de disolventes en el proceso de imprimación no supere 5 tm/año.

· Foco 8: chimenea de cabina de aplicación de adhesivo de poliuretano (exento de disolventes) que evacua compuestos orgánicos. Los valores límite de emisión serán:

· Compuestos orgánicos: 150 mg/m3N, si el flujo superase 2 kg/hr

· En el horno de secado existirá una segunda chimenea con extracción forzada que evacuará el barrido de gases acumulados en el horno al inicio de la jornada, que una vez realizada la primera renovación de aire dejará de funcionar. En tanto el tiempo de duración de la emisión no sea superior al 5 por 100 del tiempo de funcionamiento de la instalación, no se considerará una contaminación sistemática, y por ello no se establecen valores límite de emisión.

· En el horno de polimerizado existirá una tercera chimenea con extracción forzada que evacuará el barrido de gases acumulados en el horno al inicio de la jornada, que una vez realizada la primera renovación de aire dejará de funcionar. En tanto el tiempo de duración de la emisión no sea superior al 5 por 100 del tiempo de funcionamiento de la instalación, no se considerará una contaminación sistemática, y por ello no se establecen valores límite de emisión.

1.2. Vertidos de aguas

· El efluente de la instalación de neutralización para control y ajuste del pH del vertido de aguas residuales del proceso cumplirá los siguientes valores límite de emisión:

· Volumen anual: 4.000 m3

· Volumen diario: 16 m3

· pH: 6 – 9

· MES: 25 mg/l

· DQO: 100 mg/l

· Aceites y grasas: 15 mg/l

· Localización del punto de vertido: este efluente será evacuado al cauce del río Juslapeña. Las coordenadas (UTM) del punto de vertido serán: X= 606135, Y= 4745840. En cualquier caso, la inmisión del vertido en el río deberá cumplir los objetivos de calidad señalados en el Plan Hidrológico del Ebro.

· No se autoriza  ningún otro vertido procedente del proceso productivo.

· Las aguas fecales generadas por los trabajadores de esta línea de fabricación serán evacuadas a la red de fecales existente en la nave 3, para ser tratadas en un sistema de pozo clarificador y filtro biológico, conjuntamente con las demás aguas fecales producidas en la actividad actual. El efluente de este sistema es evacuado al cauce del río Juslapeña.

· En cuanto sea posible, ambos efluentes deberán ser evacuados a la red de saneamiento de la Comarca de Pamplona, y en consecuencia, deberá cesar su vertido directo al río Juslapeña.

· No podrán ser vertidas otras sustancias contaminantes distintas de las señaladas explícitamente en los puntos anteriores, en especial las denominadas sustancias peligrosas a las que se refiere la Disposición adicional tercera del Real Decreto 606/2003, de 23 de mayo, que modifica el Reglamento del Dominio Público Hidráulico. 

1.3. Ruidos

· El nivel sonoro exterior medido a un metro de la actividad (fuente emisora) será inferior a 55 dBA.

2. Protección del suelo y las aguas subterráneas

· Los dos baños de desengrase y el baño de producto antioxidante irán ubicados en el interior de cubetos estancos de seguridad, que asegurarán la retención de posibles fugas o derrames.

· Asimismo, los productos químicos usados en dichos baños serán almacenados en el interior de los mismos cubetos.

· Del mismo modo, se deberá dotar de un cubeto estanco de seguridad tanto al depósito de 10 m3 de almacenamiento de aditivo para cemento, como a la instalación de tratamiento de las aguas de lavado de baldosas.

3. Procedimientos y métodos de gestión de residuos

Los residuos que se producirán y el procedimiento de gestión a seguir en cada caso serán los siguientes:

· Residuo de baño agotado de desengrase previo a soldadura, 24 Tm/año, LER 110113*, entregado a gestor autorizado de residuos peligrosos para su tratamiento y eliminación (D9)

· Residuo de baño agotado de desengrase alcalino previa a pintura, 60 Tm/año, LER 110113*, entregado a gestor autorizado de residuos peligrosos para su tratamiento y eliminación (D9)

· Residuos de adhesivos, 1,2 Tm/año, LER 080409*, entregado a gestor autorizado de residuos peligrosos para su tratamiento y eliminación (D5)

· Soluciones de la regeneración de las resinas intercambiadores de iones del equipo desmineralizador de agua, LER 190906, tratadas “in situ” en la instalación de neutralización antes de ser vertidas en el medio acuático (D9)

· Resinas intercambiadoras de iones saturadas o usadas del equipo desmineralizador de agua, LER 190905, entregadas a gestor autorizado para su depósito en vertedero (D5)

· Envases vacíos contaminados por sustancias peligrosas, 300 unidades/año, LER 150110*, para su tratamiento y eliminación (D5, D15)

· Recortes de PVC de revestimiento de baldosas, 2,3 Tm/año, LER 070213, para su depósito en vertedero (D5)

· Recortes de linoleum de revestimiento de baldosas, 2,3 Tm/año, LER 070213, para su depósito en vertedero (D5)

· Recortes de caucho de revestimiento de baldosas, 2,3 Tm/año, LER 070299, para su depósito en vertedero (D5)

· Recortes de HPL de revestimiento de baldosas, 1,2 Tm/año, LER 070213, para su depósito en vertedero (D5)

· Tortas de cemento generadas en el filtro prensa, 116 Tm/año, LER 190814, a gestor autorizado para su valorización (R5)

· Embalajes de cartón, 6 Tm/año, LER 150101, a gestor autorizado para su valorización (R7)

· Residuos de madera de palets, 57,5 Tm/año, LER 150103, que serán valorizados en las propias instalaciones de la empresa (R7)

· Chatarra de acero, 865 Tm/año, LER 120101, a gestor autorizado para su valorización (R4)

· Residuos de soldadura, LER 120113, a gestor autorizado para su tratamiento y eliminación (D9)

Además deberán observarse las siguientes medidas de funcionamiento en relación con los residuos peligrosos:

· Previamente a su entrega al gestor autorizado, los residuos peligrosos que deban envasarse se almacenarán envasados y etiquetados del modo establecido en el Reglamento de Residuos Peligrosos, aprobado mediante el Real Decreto 833/1988. 

· El tiempo máximo de almacenamiento de los residuos peligrosos en la instalación antes de su entrega a un gestor autorizado será de seis meses.

· Deberá disponerse del documento de aceptación de un gestor autorizado para cada uno de los residuos peligrosos generados. 

· El transporte de residuos peligrosos hasta los gestores autorizados deberá realizarse por transportistas registrados en el Registro de Transportistas del Departamento de Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y Vivienda.

· En las operaciones de transporte de residuos peligrosos deberá cumplimentarse el documento de control y seguimiento y la notificación previa del transporte con diez días de antelación al Ministerio de Medio Ambiente o al Departamento de Medio Ambiente del Gobierno de Navarra, en caso de que el transporte se realice únicamente en el territorio de Navarra

· Anualmente, antes del 1 de marzo, se deberá informar al Departamento de Medio Ambiente del origen, cantidad y destino de los residuos peligrosos producidos, mediante la cumplimentación de la correspondiente declaración anual.

· Se deberá informar inmediatamente al Departamento de Medio Ambiente en caso de desaparición, pérdida o escape de residuos peligrosos.

· Se deberá constituir un seguro de responsabilidad civil, que cubra los posibles daños al medio ambiente ocasionados por los residuos peligrosos generados y almacenados en la empresa, tal como se señala en el artículo 6.4 del Real Decreto 833/1988, por el que se aprueba el Reglamento para la ejecución de la Ley 20/1986, básica de residuos peligrosos. La cuantía mínima del riesgo a asegurar será de 300.000€. Una copia de la poliza y del pago de la prima deberá ser presentada ante la Dirección General de Medio Ambiente, como condición previa para el otorgamiento de la licencia de apertura.

· Se asigna a esta instalación el número P/37/NA/2004 como centro productor de residuos peligrosos; y la actividad productora de dichos residuos peligrosos, según la tabla 6 del Real Decreto 833/1988, por el que se aprueba el Reglamento para la ejecución de la Ley 20/1986, básica de residuos peligrosos, es A241, fabricación de suelos técnicos.

4. Sistemas y procedimientos para el tratamiento y control de emisiones y residuos, con especificación de metodología de su medición, su frecuencia y los procedimientos para evaluar las mediciones.

4.1. Emisiones a la atmósfera:

· Tratamiento de la emisión de humos del proceso de soldadura que son evacuados por la chimenea denominada Foco 2:

· El aire de salida deberá ser filtrado, si fuera necesario, para cumplir el valor límite establecido para el parámetro partículas totales.

· Control de las emisiones:

· Los 8 focos emisores de la instalación se encuadran en el grupo B, apartado 2.5.4, del catálogo de actividades potencialmente contaminadoras de la atmósfera, según el Anejo 1 del Decreto Foral 6/2002, de 14 de enero, por el que se establecen las condiciones aplicables a la implantación y funcionamiento de las actividades susceptibles de emitir contaminantes a la atmósfera.

· Para todos los focos emisores y según su catalogación se deberá cumplir lo dispuesto en el Decreto Foral 6/2002, en lo referente a altura de chimenea, velocidad de salida de gases, orificios adecuados y en perfecto estado para realización de tomas de muestra y mediciones, controles periódicos y metodología.

4.2. Vertidos de aguas:

· Aguas residuales de proceso, que son las aguas residuales (máximo 16 m3/día) generadas en las siguientes operaciones:

· Lavado 1 tras desengrase alcalino previo a pintura, que se realiza en circuito abierto con agua de red, con un caudal de vertido de 1 m3/hora, durante 16 horas/día. Este vertido continuo será tratado en la instalación de neutralización de aguas residuales de proceso.

· Regeneración de las resinas intercambiadoras de iones del equipo desmineralizador que trata el agua usada en el lavado 2 tras desengrase alcalino previo a pintura. El agua de este lavado no se vierte directamente sino que se reutiliza en cascada con el lavado 1. Está previsto realizar una regeneración quincenal con un volumen de vertido de 1.500 litros. Este vertido discontinuo será tratado en la instalación de neutralización de aguas residuales de proceso.

· Lavado de baldosas tras su llenado con cemento. Estas aguas no son vertidas sino que mediante su tratamiento en una instalación específica, se reutilizan en el propio lavado de baldosas o en la preparación de la lechada (amasadora)

· Diseño y características de la instalación de neutralización de aguas residuales de proceso:

· Se diseña para un caudal máximo de 1.500 litros/hora, y para neutralizar el pH básico del vertido global de aguas residuales de proceso. 

· Las aguas residuales de proceso correspondientes al Lavado 1 y a la regeneración de las resinas se recogerán en un depósito de polietileno de alta densidad de 500 litros. Dispondrá de agitador, medidor de pH y bomba dosificadora de ácido HCl para corregir automáticamente el pH, haciendo uso de un microprocesador que controlará todo el proceso.

· Se instalará un medidor electromagnético del caudal vertido y un canal normalizado tipo Parshall para control del vertido.

· Diseño y características de la instalación para el tratamiento de las aguas de lavado de baldosas:

· La línea de tratamiento de agua constará de un depósito que recogerá las aguas de lavado de piezas y de limpieza de instalación, y las bombeará a un un decantador de 20.000 litros con adición de floculante aniónico. El rebose de agua limpia del decantador se recogerá en un depósito de 10.000 litros, del cual se bombeará al proceso de lavado de baldosas o a la hormigonera de preparación de lechada de cemento.

· La línea de fangos constará de un depósito espesador de lodos extraidos del decantador, y un filtro prensa para deshidratación de los mismos.

· Control de procesos y mantenimiento de la instalación de neutralización de aguas residuales de proceso, y autocontrol de la calidad del efluente:

· El titular realizará el control regular del funcionamiento de las instalaciones de depuración y de la calidad y cantidad de los vertidos. Dicho control podrá ser realizado mediante una empresa colaboradora de los Organismos de Cuenca, o bien directamente pero con una auditoría de una empresa colaboradora.

· Se deberá realizar medición en continuo en el efluente neutralizado del caudal instantáneo y totalizado, y del pH.

· Con frecuencia semanal se analizarán en las propias instalaciones de la empresa, los parámetros MES y DQO, en el efluente neutralizado.

· Con frecuencia mensual se analizarán en un laboratorio externo, los parámetros DQO y Aceites y grasas, en el efluente neutralizado.

· Todos los resultados y mediciones del autocontrol deberán estar disponibles para su examen por los servicios de inspección tanto del Departamento de Medio Ambiente como de la Confederación Hidrográfica del Ebro.

· El titular queda obligado a mantener los colectores e instalaciones de depuración en perfecto estado de funcionamiento, debiendo designar una persona encargada de tales obligaciones, a la que suministrará normas estrictas y medios necesarios para el cuidado y funcionamiento de las instalaciones.

· Inspección y vigilancia:

· Tanto el Departamento de Medio Ambiente como la Confederación Hidrográfica del Ebro podrán efectuar cuantos análisis e inspecciones estimen convenientes para comprobar las características del vertido y contrastar, en su caso, la validez de los resultados obtenidos en el autocontrol por la empresa.

· Si el funcionamiento de las instalaciones de tratamiento de las aguas residuales no fuera adecuado, podrán imponerse las correcciones oportunas para alcanzar una eficiente depuración.

· Declaraciones de vertidos que el titular deberá remitir al Departamento de Medio Ambiente y a la Confederación Hidrográfica del Ebro:

· Con frecuencia trimestral, una declaración analítica de los  vertidos, referente a caudal y composición del efluente de la instalación de neutralización, en la que se incluirán todos los resultados de control obtenidos.

· Con frecuencia anual, una declaración de las incidencias en la explotación de todas las instalaciones de tratamiento de vertidos.

· Cánones de vertido:

· El vertido del efluente neutralizado estará gravado con el canon de control de vertidos establecido por el artículo 113.1 del RDL 1/2001, de 2 de julio, por el que se aprueba el texto refundido de la Ley de Aguas. Anualmente la Confederación Hidrográfica del Ebro practicará y notificará la liquidación del canon de control de vertidos.

· Su importe será de 67,31 €/año, calculado según lo dispuesto en el artículo 113.3 del RDL 1/2001, de 2 de julio, sobre la base de los siguientes parámetros y coeficientes:

· Volumen anual autorizado: 4.000 m3 

· Precio básico: industrial: 0,03005 €/m3
· Coeficiente k1: industrial clase 1: 1

· Coeficiente k2: industrial con tratamiento adecuado: 0,5

· Coeficiente k3: zona de categoría II: 1,12

· Asimismo, los vertidos estarán gravados con el canon de saneamiento establecido en el artículo 10 de la Ley Foral 10/1998, de 29 de diciembre, de saneamiento de las aguas residuales de Navarra. Anualmente NILSA procederá al cobro del mismo.

· Control de consumos de agua:

· Se medirán y registrarán las cantidades de agua consumida para cada uno de los diferentes usos en la instalación.

4.3. Residuos:

· El almacenamiento de residuos se deberá realizar en zonas cubiertas, y en el caso de residuos líquidos o pastosos, sobre solera impermeable de hormigón que conduzca los posibles derrames a arqueta de recogida estanca.

4.4. Ruidos y vibraciones:

· Una vez que la línea de producción funcione a régimen normal, se deberá realizar un control del nivel sonoro exterior, que incluirá tanto registros continuos como mediciones puntuales.

· Las mediciones del nivel sonoro exterior se realizarán conforme a lo establecido en el Decreto Foral 135/1989, de 8 de junio, que establece las condiciones técnicas a cumplir por las actividades emisoras de ruidos o vibraciones.

5. Medidas a adoptar en situaciones de funcionamiento distintas a las normales que puedan afectar al medio ambiente

· Ha sido considerada la posibilidad de rotura, fuga o derrame en depósitos, cubas y contenedores de almacenamiento de sustancias líquidas: materias primas, productos y residuos.

· Para estas situaciones, está previsto ubicar los depósitos, cubas y contenedores en el interior de cubetos estancos de seguridad, o sobre solera impermeable con drenaje a arqueta estanca, de forma que se asegure la retención de las posibles fugas o derrames.

· El titular deberá disponer de un plan específico de actuaciones y medidas para casos de emergencias en el vertido. En caso de no disponer de dicho plan el titular se atendrá a las normas generales en casos de emergencia.

· El vertido accidental o cualquier anomalía en las instalaciones de depuración de residuales, deberá comunicarse inmediatamente al Departamento de Medio Ambiente y a la Confederación Hidrográfica del Ebro, vía fax, correo electrónico o teléfono de manera inicial, y con la mayor brevedad posible por escrito, adoptando simultáneamente las medidas necesarias para corregirla en el mínimo plazo.

6. En lo relativo al cumplimiento de la normativa vigente en el ámbito de protección contra incendios, las instalaciones deberán cumplir las medidas indicadas en el Proyecto de la ingeniero técnico industrial Irene Eslava Lecumberri, visado por el COPITI con fecha 18/07/03, y anexo posterior del mismo de fecha 05/03/04. 

Además, en la ejecución del proyecto deberán adoptarse las siguientes medidas complementarias cuyo cumplimiento se garantizará en el certificado de fin de obra:

· Las instalaciones de protección contra incendios de utilización manual deberán estar perfectamente accesibles y manejables en cualquier momento durante el funcionamiento de la actividad, sin que existan apilamientos de material, estanterías, etc. que dificulten su correcta utilización (zona superior izquierda de la nave 3)

7. Otras medidas o condiciones:

· Una vez completadas las obras de implantación de las instalaciones, el titular de la actividad deberá solicitar a la Dirección General de Medio Ambiente un informe sobre la adecuada ejecución de las medidas y condiciones de carácter ambiental establecidas en la presente autorización ambiental integrada. La obtención del mencionado informe en sentido favorable será condición previa para el otorgamiento de la licencia de apertura por parte del Ayuntamiento.

La solicitud adjuntará un certificado de dirección técnica de las obras e instalaciones, que incluya planos definitivos de las mismas, suscrito por técnico competente, en el que se hará constar la ejecución de las instalaciones especificadas en los proyectos presentados e informados favorablemente y, en su caso, la ejecución de las medidas y condiciones adicionales impuestas en la presente autorización, con indicación expresa de las mismas.

· En un plazo máximo de cuatro meses a partir de la concesión de la licencia de apertura el titular deberá presentar ante la Dirección General de Medio Ambiente, un informe emitido por un Organismo de Control Acreditado que certifique que la actividad cumple con las condiciones de funcionamiento e impacto ambiental recogidas en el Decreto Foral 6/2002, de 14 de enero, así como con las establecidas en el resto de la normativa ambiental aplicable y en la presente autorización ambiental integrada.

· El titular de la actividad deberá registrarse en el Inventario Estatal de Emisiones Contaminantes (EPER - España), creado a raíz de la Decisión 2000/479/CE, de 17 de julio de 2000, de la Comisión Europea, relativa a la realización de un Inventario Europeo de Emisiones y Fuentes Contaminantes (EPER)

· De acuerdo a lo establecido en el artículo 8.3 de la Ley 16/2002, de 1 de julio, el titular de la actividad deberá notificar, al menos una vez al año, a la Dirección General de Medio Ambiente, los datos sobre todas las emisiones procedentes de la instalación.

· La notificación señalada en el punto anterior deberá realizarse siguiendo el procedimiento, y en el periodo, que sea establecido anualmente por la Dirección General de Medio Ambiente, con objeto de que los datos notificados sean utilizados en la elaboración del Inventario Europeo de Emisiones y Fuentes Contaminantes (EPER)

Departamento de Medio Ambiente, Ordenación del Territorio  y Vivienda
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