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El Gobierno de Navarra entrega a Cruz Roja Navarra una ayuda extraordinaria de 300.000 euros para financiar proyectos humanitarios de emergencia en Bangladesh

Viernes, 14 de diciembre de 2007.  La consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, Mª Isabel García Malo, ha entregado esta mañana al presidente de Cruz Roja Navarra, Joaquín Mencos Arraiza, la ayuda de carácter extraordinario de 300.000 euros aprobada recientemente por el Gobierno de Navarra para las personas afectadas por el ciclón “Sird” en Bangladesh, ocurrido el pasado 15 de noviembre.

En el transcurso de este acto de entrega, la consejera García Malo y el presidente de Cruz Roja Navarra, así como los informadores asistentes a la rueda de prensa, han podido contactar por audioconferencia con una de las cooperantes de la institución benéfica desplazada a Bangladesh en la misión humanitaria financiada con la ayuda del Gobierno de Navarra, Margarita Ledo Souto, para informarse de primera mano de la situación actual en esta país asiático, así como de las tareas sanitarias y de reconstrucción que se están llevando a cabo.
El paso del ciclón “Sird” ha ocasionado en Bangladesh miles de personas muertas y millares de personas heridas, así como cerca de 900.000 familias necesitadas de ayuda (que podría equivaler a unas siete millones de personas). Además, las cosechas de más de veinte estados del país han sido devastadas, lo que pone en peligro la alimentación de esta nación durante los próximos meses. 
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