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Producción participada por la Junta de Comunidades de Castilla-La Mancha con motivo del IV Centenario de la publicación de El Quijote
Miguel de Cervantes da a la imprenta el Viaje del Parnaso en 1614, cuando ya ha publicado la primera parte del Quijote y está a punto de terminar la segunda, con su falta de éxito como autor teatral, y su denostado ejercicio poético como lastre fundamental de su carrera literaria. Compone su único poema extenso tomando como modelo la obra de Cesare Caporali, utilizando para ello tercetos encadenados de versos endecasílabos. Lo estructura en ocho capítulos y lo concluye con la Adjunta en prosa, una epopeya burlesca que constituye su testamento literario y espiritual. En ella habla, con abrumadora sinceridad, de la vanagloria y de los sueños, de los mitos y las realidades, de lo vivido y de lo alcanzado, de lo imposible y lo perdido, de la falsedad y la adulación, de la hipocresía y de la fama, de la incomprensión y del reconocimiento. En un ambiente caricaturesco respecto a los tópicos literarios del clasicismo, Cervantes, protagonista de su propia aventura, se adentra con ironía, profundidad y abundantes pasajes autobiográficos en un viaje hacia el monte del dios Apolo, durante el que reivindica el lugar que cree merecer. 

Hemos adaptado para la escena el poema, tratando de ofrecerles, a través de la teatralidad implícita en la obra cervantina y mediante procedimientos utilizados en los escenarios de entonces y de ahora, nuestro particular tributo al dilecto manco en este año de celebraciones quijotescas.

……………….

El monte Parnaso es el monte de Apolo donde moran las musas y se degusta el agua alucinógena de la fuente Castalia; allí reside la gracia poética y es el centro del mundo para los poetas. Nuestro protagonista emprende un viaje al Parnaso en busca de la gracia poética y por el camino se encuentra con Mercurio que, enviado por Apolo, pide ayuda a Cervantes para reunir un ejército de poetas que luchen contra la invasión de poetastros infames que amenazan el monte. Los poetas llueven de una nube y se van subiendo a un barco incomparable construido con diversos materiales poéticos. Realizan una escala en Valencia en la que recogen insignes compañeros; recorren las costas mediterráneas y, tras atravesar el peligroso estrecho de Mesina, llegan al Parnaso. Recibidos por Apolo, beben de la fuente Castalia y son invitados por el dios a ocupar el sitio que a cada uno le corresponde por sus méritos literarios. Cervantes, que se queda de pie y sin sitio alguno, demanda justicia poética. Llega la noche y aparece la Poesía mostrando sus dos caras. Al amanecer, un barco de malos poetas aparece amenazante en el horizonte y Apolo invoca a Neptuno para castigarlos; el dios del mar destroza la nave y se ensaña con las víctimas, siendo Venus la única capaz de aplacar su furia. Aparece el escuadrón enemigo y comienza la batalla, que se libra usando como armas novelas, rimas, breviarios y demás elementos de la literatura. Los buenos poetas vencen y son agasajados por Apolo, quien, con la colaboración de Morfeo, los devuelve a sus casas por arte de magia. Una vez allí, Cervantes recibe finalmente una carta de Apolo con ciertas recomendaciones para los poetas españoles.
Eduardo Vasco / Director del montaje y de la CNTC

EL VIAJE DE LOS POETAS


Si no recuerdo mal, fue Borges quien, revalidando los principios de las elementargedanken y las völkergedanken propuestos por Adolf Bastian a finales del siglo XIX, aseguró que la historia entera de la literatura cabía en cuatro únicos argumentos: la historia de los amantes, la del trío; la de la ambición del poder y la del viaje. Esta última se revela particularmente fructífera; quizá porque, como entendió el mitólogo Joseph Campbell, discípulo indirecto pero fiel de Bastian, el Viaje del Héroe no es sino la metáfora de toda vida humana.


No hace falta preguntar en cual de los cuatro argumentos se inscribe esta extraña obra cervantina titulada, precisamente, Viaje del Parnaso: el protagonista, Cervantes mismo, recibe el encargo de preparar un ejército con el que combatir en las faldas del monte mirífico, cuna de Pegaso, contra un ejército de poetas mediocres que amenaza con  invadirlo... Embarcado, el Manco va alistando una milicia de escritores, quizá los mejores de su tiempo, o quizá sólo una lista caprichosa e injusta, como sugiere otro personaje. 

Hasta aquí, historia de viajes  y épica. Pero esto es sólo el punto de partida; porque, como también escribió Borges, toda literatura es fantástica. Y la aventura de Cervantes en ruta hacia el Parnaso es puro ensueño. No basta con que los ejércitos enfrentados sean de poetas, y no de militares: es que además se disparan libros, y no flechas, y caen heridos por “rimas españolas” y “sátiras antiguas licenciosas”. El barco en el que transcurre el viaje, trasunto del Argos cantado por Apolonio de Rodas, está íntegramente construido de versos, desde la quilla a la gavia, “sin que se entremetiese alguna prosa”. Los reclutas escribidores llueven literalmente del cielo, y la geografía del viaje salta de lo real a lo mítico alegremente, como si el periplo del barco estuviera delineado sobre una superficie Riemann  y no en un portulano clásico, lo cual genera sensación de mareo: ¡Madrid y el Parnaso están en la misma realidad!


Los referentes oficiales de este viaje literario son fáciles de rastrear. Para empezar, está el Viaggio di Parnaso escrito hacia 1582 por Cesare Caporali di Perugia, a quien Cervantes rinde tributo desde la primerísima estrofa de su obra: 

Un quídam Caporal, italiano,

de patria perusino, a lo que entiendo,

de ingenio griego y de valor romano, […] 

El nombre mismo de Parnaso nos evoca de inmediato a Ovidio, a Lucano, y a Las Geórgicas de Virgilio, entre otras muchas fuentes. También están los grandes viajes, todos, de la mitología grecolatina: Jasón, Eneas, y, ¡faltaría más!, Ulises, viajero de viajeros, descrito como “el prudente peregrino, amante de Calipso”. Y, por supuesto, se hace mención en diversos momentos del mismísimo Quijote, canónico trotamundos de la literatura española. A mí, sin embargo, me emociona en particular la breve, brevísima y muy melancólica alusión a un viaje real vivido por Cervantes: “del heroico don Juan, la heroica hazaña”, la batalla de Lepanto, empresa histórica que, en mi imaginario particular, y por razones que no vienen a cuento, mezcla sin pudor la alta prosa de nuestro Manco con la mucho más liviana de Salgari en sus relatos sobre el León de Damasco.


Pero, desde esta orilla del tiempo, es imposible no sumarle a la obra significados, alusiones, relaciones, que, por motivos de obvia naturaleza cronológica, no estaban originalmente allí. Y así, confieso que, mientras trabajaba en la versión, me venían constantemente a la cabeza, y puede que sin motivo alguno, esos otros disparatados viajes literarios, muy posteriores, que son La caza del Snark, de Lewis Carroll, y las Aventuras del Barón Münchausen, imaginadas, o acaso sólo transcritas, por Rudolf Erich Raspe. 

De ésta última recuerdo su lacónico proemio acreditando la veracidad de las susodichas e imposibles aventuras, firmado por Gulliver, Simbad el marino y Aladino. Sin duda, tan creíbles testigos hubieran rubricado con idéntico entusiasmo el viaje entretenido de Cervantes rumbo al monte de los poetas.

Ignacio García May / Autor de la versión 

Reparto:
ISRAEL ELEJALDE

Con la Compañía Nacional de Teatro Clásico ha intervenido en los siguientes montajes:  El caballero de Olmedo, de Lope de Vega, dirigido por José Pascual; El Burlador de Sevilla,  de Tirso de Molina,  dirigido por Miguel Narros; Dom Juan o el festín de piedra, de Moliére, dirigido por Jean Pierre Miquel; La venganza de Tamar, de Tirso de Molina, dirigido por José Carlos Plaza y El anzuelo de Fenisa, de Lope de Vega, con dirección de Pilar Miró. 
Ha intervenido en muchos otros montajes entre los que cabe destacar:  Terrorismo, de los hermanos Presnvakov, dirigido por Carlos Aladro;  Don Juan Tenorio, de Zorrilla, con dirección de Natalia Menéndez; Troilo y Crésida, de Shakespeare, dirigido por Francisco Vidal;  Memoria de un olvido. Cernuda 1902-1963, dirigido por José Luis Gómez; La comedia de las ilusiones, de Corneille, dirigido por Adrián Daumas; Noches de amor efímero, de Paloma Pedrero, dirigido por Ernesto Caballero; Te quiero eres perfecto...ya te cambiaré, dirigido por Esteve Ferrer y La Celestina, de Fernando de Rojas, dirigido por Joaquín Vida.
Recibió en 2004 el Premio Ojo Crítico de Teatro, que anualmente concede Radio Nacional de España. 
JOSÉ LUIS ALCOBENDAS


Sus últimos trabajos en teatro son: Cloun Dei, para Teatro Meridional; El rey se muere, de Ionesco, dirigido por José Luis Gómez; El rey Lear, de Shakespeare, dirigido por H. Heyme; Mesías, de Steven Berkoff, dirigido por José Luis Gómez, los tres  montajes en el Teatro de La Abadía; Los escándalos de un pueblo, de Carlo Goldoni, dirigido por Ángel Gutiérrez para el Teatro de Cámara; El obedecedor, de Juan Cavestany, dirigido por Amparo Valle para la Compañía Animalario; Mozart y Salieri. El canto del cisne, de A. Pushkin y A.P. Chéjov; Tío Vania, de A.P. Chéjov; El maestro de Danzar, de Lope de Vega; Mi pobre Marat, de A. Arbusov; El casamiento, de N. Gógol; todos ellos dirigidos por Ángel Gutiérrez para el Teatro de Cámara.

Ha intervenido en los siguientes largometrajes: Resultado final, dirigido por Juan Antonio Bardem; Gitano, dirigido por Manuel Palacios; Salvajes, dirigido por Carlos Molinero y El caballero Don Quijote, de Manuel Gutiérrez Aragón.
FERNANDO CAYO

   
Actor, director y músico de amplia formación. Cursa estudios en la EAD de Valladolid y en el Conservatorio Profesional y prosigue su aprendizaje en la Scuola Internazionale dell’Attore Comico con Antonio Fava. Perfecciona después técnicas como la Commedia dell’Arte con Fabio Mangolini, las máscaras con Erhard Stiefel del Teatre du Soleil y con el maestro balinés I Made Djimat , Kathakali con el maestro Karunakaran Nair o la tragedia griega con la gran actriz Aspasia Papathanassiou .  
Sus últimos trabajos en teatro son:  Salvaje!!!, dirigido por el propio Fernando Cayo,  Peribañez y el Comendador de Ocaña, de Lope de Vega, dirigido por José Luis Alonso de Santos,  trabajo por el que fue nominado a los premios de la Unión de Actores (2002) y  La celosa de sí misma, de Tirso de Molina, dirigido por Luis Olmos, ambos montajes para la CNTC.
    
Cuenta entre otros con el premio al Mejor Actor del Festival de Cine de Toulouse, Festival Internacional de Jóvenes Realizadores de Granada, Festival Ibérico de Cine y con el Racimo de Oro  de Serrada. De su paso por la televisión y el cine cabe destacar la serie Manos a la obra y las recientes El juego de la verdad, dirigida por Fernández Armero , El lobo, dirigido por Miguel Courtois;  Diario de un Skin, dirigida por Jacobo Rispa  y El penalti mas largo del mundo, dirigida Roberto Santiago. 
JOSÉ LUIS PATIÑO  

En teatro ha participado en numerosas obras, entre las que destacan: Atra Bilis, con texto y dirección de Laila Ripoll; No son todos ruiseñores, de Lope de Vega, Los motivos de Anselmo Fuentes y Lista negra, de Yolanda Pallín, dirigidas por Eduardo Vasco; El retablo de Maese Pedro, dirigida por Laila Ripoll; Aquellas colinas azules,  de Denis Potter, dirigida por Pilar Massa; El retablo de Eldorado, de Sanchis Sinisterra, dirigida por Mariano Llorente. 

Con la Compañía Nacional de Teatro Clásico ha trabajado en las siguientes obras: La Celosa de sí misma, de Tirso de Molina, dirigida por Luis Olmos; Don Juan Tenorio, dirigida por Maurizio Scaparro; La dama boba,  dirigida por Helena Pimenta;  El jardín de Falerina, dirigida por Guillermo Heras y  El vergonzoso en palacio,  Don Gil de las calzas verdes,  La gran sultana, Fuente Ovejuna  y El médico de su honra, todas ellas dirigidas por Adolfo Marsillach. 
IÑAKI RIKARTE
Es licenciado en interpretación textual por la RESAD, de Madrid (2003). Ha intervenido en los siguientes montajes teatrales: Disidente, dirigido por Mari Cruz Morales para Keinu Taldea; Alto secreto y Un tal Pedro, ambos con dirección de Alberto Castrillo con la compañía El Gato Negro, Pisa la raya / Zapaldu marra, con dirección de Miguel Olmeda para Pikor Teatro.  
Músicos:

EDUARDO AGUIRRE DE CÁRCER (Percusión)

Profesor de percusión titulado por el Real Conservatorio Superior de Música de Madrid. Ha completado su formación estudiando con Pedro Estevan, Keiko Abe, Robert van Sice o Arona N’Diaye, entre otros. 

Fundó el grupo de percusión Tabir y ha pertenecido y colaborado con diversos grupos, coros, bandas y orquestas: Esquivel, grupo de danza histórica; Cámara Latina, Beneranda Dies, Locus Musicus, Cámara Latina, Babieca, Rastakeltia, Hexacordo y Antífona, estos dos últimos de música renacentista.

Participa en representaciones de música antigua dirigidas por Alicia Lázaro y María José Ruiz, entre las que destacan las obras: El libro de motes; El juego de mandar y La escuela de danzar.  

Con la Compañía Nacional de Teatro Clásico ha trabajado en el montaje Maravillas de Cervantes, dirigido por Joan Font. 
Ha intervenido en diversos montajes como actor y músico-actor: Un ligero malestar, de Harold Pinter, dirigido por Juan Codina; Don Giovanni, de Mozart y L’elisir d’amore, de Donizetti, ambos con dirección de Francisco López; La madre invita a comer, Carmen, El rey que rabió, La Gran Vía, Agua, azucarillos y aguardiente, La familia interrumpida, El libro de la selva y El hombre de la Mancha, los tres últimos dirigidos por Gustavo Tambascio.
Ha trabajado en numerosas compañías de teatro independiente y de calle: Bambalina, Nuevo Circo, Ale-Hóp, Morboria, Arteatro y Teatro Portátil.
ALBA FRESNO (Viola de gamba)

Ha estudiado violonchelo con María Macedo. Se inicia en la viola de gamba con Pere Ros y se especializa en Roma con Paolo Pandolfo, completa su formación en la Schola Cantorum Basiliensis (1991-97).


Actualmente forma parte de diversos grupos:  L’amoroso, dirigido por Guido Balestracci, con el que ha realizado grabaciones centradas en el repertorio del Renacimiento Italiano; Capilla Jerónimo de Carrión, dirigida por Alicia Lázaro y Albicastro Ensemble Suisse, dirigido por Jorge Fresno.

Ha colaborado con multitud de formaciones entre las que destacan: Meister Consort, Orphenica Lyra, Alia Música, Labyrinto, SEMA etc. 

Ha trabajado en montajes teatrales dirigidos por: Eduardo Vasco, Miguel Narros, Kiti Manver, Ana Zamora o Gustavo Tambascio.
BEATRIZ MILLÁN (Arpa)
Es profesora de arpa diatónica y arpa de pedales de la escuela de música de Tetuán y de los conservatorios Ángel Arias y Arturo Soria de Madrid. Obtuvo el Premio Fin de Carrera y una Beca Fullbright para estudiar en Indiana University (Bloomington, EEUU). Ha estudiado también con: N. Zabaleta, N. Allen, M. Barrera y S. Mildonian.

Ha ganado diversos primeros premios en concursos internacionales de arpa en EEUU, Francia y España. Ha tocado como solista con la Indiana University Orchestra, la Orquesta Carlos III  y la Orquesta de San Sebastián de los Reyes. Colabora frecuentemente con la Orquesta de la Comunidad de Madrid y con otras del territorio español.

MANUEL PASCUAL (Corneta)

Ha realizado sus estudios musicales en el Real Conservatorio Superior de Música de Madrid, donde obtiene el Título de Profesor de piano, Superior de Solfeo, Teoría de la Música, Transposición y Acompañamiento. Se especializó en música antigua en la Schola Cantorum Basiliensis.  Ha completado sus estudios de música antigua en el Conservatorio de Toulouse y en el Conservatorio de Música Antigua de Ginebra.

Fue director del Conjunto de Música Renacentista Antífona, y recientemente de Hexacordo, grupo de música antigua con el que ha girado por toda España e Inglaterra. Otros grupos importantes con los que ha colaborado son: Differentia Musique (Murcia); Corpus Musicae; L’Spagna, Orquestas de Música Antigua de las universidades Complutense y Autónoma (Madrid); Capilla Jerónimo de Carrión (Segovia); Zinken Und Posaunen Basel; Ensemble Colinetto y Ensemble der Schola Cantorum Basiliensis.

Ha grabado tres discos para el sello Neuma, bajo la dirección de Eduardo Paniagua. 

Ha participado en la banda sonora de la película Juana La Loca, de Vicente Aranda.
Equipo Artístico:
DAVID FARACO  (Asesor de títeres)
Inicia su formación teatral en el ámbito de la interpretación, recibiendo clases en el Taller Municipal de Teatro de Segovia (1992/1993), en la Escuela Libre de Artes y Espectáculos TAI (1993/94) y en Réplika-Academia del actor bajo la dirección de Jaroslaw Bielski (1994/95). Posteriormente, decide especializarse en Teatro de Títeres, completando su formación en el Laboratorio de Investigación sobre Teatro de Sombras que la compañía Teatro Gioco Vita dirige en Piacenza, Italia (1994). 

Desde 1994, forma parte de la Compañía de Teatro de Títeres Libélula, participando, bajo la dirección de Julio Michel, en la creación de los siguientes espectáculos: El Castillo de la Perseverancia, en Coproducción con el Teatro Gioco Vita de Italia, Buscando a don Cristóbal y El paladín de Francia. Este último espectáculo ha recibido varios galardones: Tercer premio Teatralia 2000, Premio al Mejor Espectáculo en el Festival de Plovdiv (Bulgaria) (2000); premio al Mejor espectáculo del Festival Internacional de Barna (Bulgaria) (2000). 

Con Libélula ha participado en los Festivales de Teatro de Títeres más importantes del mundo: Charleville (Francia), Bienal Internacional de Marionetas de Évora (Portugal), Festival de Riazan (Rusia), etc. Entre las numerosas actuaciones que ha realizado con esta compañía por distintos países, podríamos destacar la gira organizada por el Ministerio de Educación y Cultura por México, Perú y Cuba (2001/2002). 

Desde 1995, ha sido colaborador habitual en los espectáculos dirigidos por Ana Zamora, como responsable del trabajo de títeres: Solsticio (1995), Historia de una Famosa Hechicera (1996), Auto de la Sibila Casandra (2003), Auto de los Cuatro Tiempos (2004). Estos dos últimos espectáculos, realizados con la compañía Nao d´Amores Teatro, fueron estrenados en el Festival de Teatro Clásico de Almagro y formaron parte de la programación de temporada del Teatro de la Abadía de Madrid.

En el ámbito de la gestión cultural, forma parte del equipo organizador del Festival  Internacional de Teatro de Títeres de Segovia, Titirimundi, desde 1994.

ALICIA LÁZARO (Composición, arreglos y dirección musical)
Investigadora de la música española del renacimiento y el barroco, es titulada por el Conservatorio Superior de Música de Ginebra. Ha estudiado en la Schola Cantorum Basiliensis con los profesores Eugen M. Dombois y Hopkinson Smith.

Como instrumentista de vihuela, laúd, y guitarra barroca, y formando parte de diferentes grupos, ha  realizado conciertos en España, Italia, Francia, Alemania, Portugal, y en Venezuela y Brasil. Como directora, ha trabajado en España e Italia con programas dedicados a la música española de los siglos  XVI y XVII.

Desde 1997 dirige la Sección de Investigación Musical de la Fundación Don Juan de Borbón en Segovia, y la Capilla de Música Jerónimo de Carrión, con la que ha grabado los CD dedicados a la música del s.XVII en la Catedral de Segovia. 
Para teatro, ha realizado en los ultimos cinco años la música para Las Alegres Comadres de Windsor, de Shakespeare; El Burgués Gentilhombre, de Molière. Con la compañía Nao d´Amores ha trabajado en tres montajes:  Comedia llamada  Metamorfosea, de Romero  de Cepeda, y dos Autos de Gil Vicente:  el Auto de la Sibila Casandra y el Auto de los Cuatro Tiempos.

Ha publicado la integral de canciones para voz y guitarra barroca de de José Marín (s.XVII), realizado la transcripción musical de las zarzuelas barrocas Acis y Galatea, de Antonio de Literes; Viento es la dicha de Amor, de José de Nebra; Andrómeda y Perseo, de Calderón-Hidalgo, y otros trabajos de investigación musicológica. En octubre de 2004 editó el primer volumen de la colección Maestros de Capilla de la Catedral de Segovia, dedicado a Jerónimo de Carrión. 
MIGUEL ÁNGEL COSO y JUAN SANZ (Escenografía, atrezzo y vestuario)
Entre sus últimos  trabajos de diseño de escenografía, vestuario, iluminación y máscaras para montajes teatrales destacan: Una habitación luminosa llamada día (2003), de Tony Kushner, con dirección  de Gerry Mulgrew. (Diseño de escenografía); La noche XII (2002) de Willian Shakespeare, dirigido por Consuelo Trujillo. (Diseño de escenografía); Ay Carmela (2001), de José Sanchis Sinisterra, dirigido por Gerry Mulgrew. (Diseño de escenografía y vestuario); Help, Help, The Glogolins (2001), de Gian Carlo Menotti, dirigido por Joan Antón Sánchez. (Diseño de Escenografía);  Trilogía de la Juventud. II Imagina (2001), de Yolanda Pallín, José Ramón Fernández y Javier Yagüe, dirigido por Javier G. Yagüe. (Diseño de escenografía e iluminación), por la que fueron finalistas del Premio Nacional de escenografía Josef Caudí de la Asociación de Directores de Escena de España; Rosencranz y Guildenstern han Muerto (2000), de Tom Stoppard, dirigido por Cristina Rota. (Diseño de escenografía e iluminación); El fin de los Sueños (2000) de Alberto San Juan, con dirección de Andrés Lima. (Diseño de escenografía); Perdida en los Apalaches (2000), escrito y dirigido por José Sanchis Sinisterra;  Trilogía de la Juventud. I Las manos (1999), de Yolanda Pallín, José Ramón Fernández y Javier Yagüe, dirigido por Javier G. Yagüe. (Diseño de escenografía e iluminación), montaje por el que obtuvieron el Premio 1999 Josep Caudí de Escenografía de la Asociación de Directores de Escena. Finalista Premio MAX 2000 de las Artes Escénicas a la Mejor Escenografía; Retrato de mujer con sombras y Mal dormir (1998), de José Sanchis Sinisterra, dirigido por Cristina Rota. (Diseño de escenografía e iluminación); Didone (1997),  de Cavalli, con dirección de Kate Brown.(Diseño de escenografía y vestuario); Pelo de Tormenta (1997), de Francisco Nieva, dirigido por Juan Carlos Pérez de la Fuente. (Diseño y realización de máscaras); Retablo de la lujuria, la avaricia y la muerte (1996), de R. Valle- Inclan, bajo la dirección de José Luis Gómez. (Diseño y realización de máscaras y marionetas).
Sus últimos diseños para espacios escénicos, museos y exposiciones son: El Escenario de la Ilusión, en 2004  (Exposición itinerante) . Casa Museo de Dulcinea, El Toboso, Toledo, 2003-04. (Diseño de proyecto museográfico); Museo Nacional del Teatro, Almagro (Diseño y realización de modelos y maquetas); Corral de Comedias de Alcalá de Henares. (Descubrimiento y dirección integral de los procesos de rescate, difusión y rehabilitación del teatro); Casa-Museo natal de Miguel de Cervantes, Alcalá de Henares (Diseño y realización de museografía).
MIGUEL ÁNGEL CAMACHO (A. A .I.) (Iluminación)

Entre sus trabajos destacan los diseños de iluminación de obras como: Self y Romeo y Julieta, para la Compañía Nacional de Danza; El Cristal de agua fría y Caricias para el Centro Nacional de Nuevas Tendencias Escénicas; Rey Negro y Los Vivos y los Muertos para el Centro Dramático Nacional; Las Tonadillas, en el Teatro de la Zarzuela; La llanura y Otelo el Moro para el Compañía Andaluza de Teatro; La Comedia de los Errores para el Teatro Nacional de Cataluña; el musical Tarantos, para Focus, dirigido por Emilio Hernández; Don Juan Tenorio, La dama boba, La entretenida y El castigo sin venganza para la Compañía Nacional de Teatro Clásico y diseños para Noviembre Teatro, Ur Teatro, Promotrasgo, Astillero, etc.

Profesor de iluminación en la Real Escuela Superior de Arte Dramático (1997-2004), ha sido director técnico del Centro Nacional de Nuevas Tendencias Escénicas (1990-94), de la Compañía Nacional de Danza (1997-98) y desde 2004, de la Compañía Nacional de Teatro Clásico. Ha impartido cursos en las universidades de La Laguna, Santiago y  Salamanca, así como en el Centro de Tecnología del Espectáculo y en la Asociación de Directores de Escena. En 2003, obtuvo el premio Max y el Premio ADE a la mejor iluminación por Luces de Bohemia, de Valle-Inclán, con dirección de Helena Pimenta.
IGNACIO GARCÍA MAY (Versión)
Titulado en Interpretación por la Real Escuela Superior de Arte Dramático de Madrid. Desde 1990 es profesor de Dramaturgia en la Real Escuela Superior de Arte Dramático, donde fue nombrado director en 2001.
Como dramaturgo es autor de los siguientes textos: Alesio, una comedia de tiempos pasados (1984), estrenada en el Centro Dramático Nacional (1987); El dios Tortuga (1990); Operación Ópera (1991), estrenada en el Centro Nacional de Nuevas Tendencias Escénicas (1991); Ungern- Sternberg, Episodio Siberiano (1991); Últimos golpes de Butch Cassidy (1991); Grita VIH (1994), estrenada en el Centro Dramático Nacional, (1994); Corazón de cine (1995), estrenada en el Teatro Fernando de Rojas, Círculo de Bellas Artes, Madrid, en 1995; Lalibelá (1997); Gigantes (1998); El amor nómada (1998); Los vivos y los muertos (1999), estrenada en el Centro Dramático Nacional (2000); Sueños y folías (2002), estrenada en Salamanca, dentro del festival Salamanca Ciudad Cultural, 2002; Los años eternos (2002) y Serie B (2003).
Como traductor y/o adaptador se ha hecho cargo de las siguientes obras: Hamlet! traducción y versión libre sobre la obra de William Shakespeare, estrenada en Los Veranos de la Villa, en 1988; Suburbana, traducción de la obra; Outskirts, de Hanif Kureishi, estrenada en la Sala Cuarta Pared en 1989; dramaturgia sobre la traducción de Jaime Siles para El tiempo y la habitación, de Botho Strauss, estrenada en el Centro Dramático Nacional, (1994); Par, dramaturgia sobre diferentes textos de Henrik Ibsen, estrenada en el Festival de Cultura Escandinava Bajo la Estrella Polar (1995); El flamenco español y la Farsa de la vaca, de G.A.Brederode; Drácula, adaptación teatral sobre la novela de Bram Stoker; Cuento de invierno, traducción y versión sobre la obra de William Shakespeare; El actor y la diana, traducción del libro de Declan Donnellan, Ed. Fundamentos, Madrid.
Como director de escena ha realizado tres montajes: Hamlet! (1988); Corazón de cine (1995) y Par (1995)
Colabora regularmente con las revistas Acotaciones, ADE y TEATRA. Colaborador ocasional de los diarios El Mundo y La Razón. Ha escrito en múltiples revistas. Corresponsal español de Performing Arts International. Durante 1994 fue miembro del Comité de Lectura del CDN, junto a Lourdes Ortiz y Jordi-Guillem Graells.

Ha recibido los siguientes premios: Premio Tirso de Molina (1986) por Alesio;  Premio Icaro de Diario 16 (1987) por Alesio;  Finalista Premios Mayte (2000) por Los vivos y los muertos. 
Eduardo Vasco

Desde Septiembre de 2004 es

Director de la Compañía Nacional de Teatro Clásico

Trabajos como Director de Escena
· El Castigo sin venganza, de Lope de Vega.  Compañía Nacional de Teatro Clásico (2005)
· Hamlet, de William Shakespeare. Noviembre Compañía de Teatro (2004).

· La bella Aurora, de Félix Lope de Vega. Noviembre Compañía de Teatro (2003).

· Algún amor que no mate, de Dulce Chacón. Noviembre Compañía de Teatro. Teatro Cuyás, Las Palmas de Gran Canaria (Diciembre 2002) 

· La fuerza lastimosa, de Lope de Vega. Noviembre Compañía de Teatro. Claustro de los Dominicos Festival Internacional de Teatro Clásico de Almagro (Julio 2001).

· El huésped se divierte, de Joe Orton. Geografías teatro. Teatro Salón Cervantes de Alcalá de Henares (Enero 2001). 

· Don Juan Tenorio, de Zorrilla. Compañía Nacional de Teatro Clásico. Teatro de la Comedia (Noviembre 2000). 

· Los vivos y los muertos, de Ignacio García May. Centro Dramático Nacional. Teatro Infanta Isabel (Abril 2000). 

· No son todos ruiseñores, de Felix Lope de Vega Carpio. Noviembre Compañía de Teatro en coproducción con el Teatro de la Abadía. A estrenar en el Teatro Salón Cervantes de Alcalá de Henares (Enero 2000). 

· Dedos (Vodevil negro), de Borja Ortiz de Gondra. (1998); Noviembre Compañía de teatro. Estrenado en la VI Muestra de Teatro Español de Autores Contemporáneos de Alicante. Programado en el teatro Olimpia del Centro Dramático Nacional (Enero 1999). 

· Rol, Espectáculo-taller con el cuarto curso de interpretación de la RESAD (1998). Participación en el International Theaterschool Festival de Amsterdam (Holanda). 

· Día Mundial del Teatro, Dirección del acto de celebración del día mundial del teatro 1998. Teatro María Guerrero (Centro Dramático Nacional). 

· Los motivos de Anselmo Fuentes, de Yolanda Pallín (1998); Cía. Noviembre. Teatro Salón Cervantes (Alcalá de H.). Sala Cuarta Pared Marzo 1998. Participa en la VI Muestra de Teatro Español de Autores Contemporáneos de Alicante. 

· Rey Negro, de Ignacio del Moral (1997); Centro Dramático Nacional. Teatro Olimpia, Septiembre y Octubre 1997. Participa en la V Muestra de Teatro Español de Autores Contemporáneos de Alicante. 

· Lista Negra, de Yolanda Pallín (1997); Cía. Noviembre. Teatro Salón Cervantes (Alcalá de H.). Sala Cuarta Pared (Madrid) durante Mayo, Junio y Septiembre de 1997. Participa en la V Muestra de Teatro Español de Autores Contemporáneos de Alicante 

· Final de Partida, de Samuel Beckett (1996); Cía. Noviembre. Teatro Galileo (Madrid) 

· Camino de Wolokolamsk, de Heiner Müller (1995); Cía. Noviembre. Sala Cuarta Pared (Madrid). 

· La bella Aurora, de Lope de Vega (1994); Cía. Don Duardos. Teatro Salón Cervantes (Alcalá de H.). Teatro Galileo de Madrid Enero y Febrero de 1995. 

· Tierra de nadie, de Yolanda Pallín (1994); Cía. 4x4. Teatro Triángulo (Madrid). Bellevue Theater de Amsterdam (Holanda) en Junio 1995. 

· La absolución, de Thomas Bernhard (1993); Círculo de Bellas Artes (Madrid). 

· Dar tiempo al tiempo, de Calderón de la Barca (1993); Cía. Don Duardos. Teatro Salón Cervantes (Alcalá de H.). Teatro Galileo de Madrid, Marzo 1994. 

· Hiel, de Yolanda Pallín (1992). Cía. Ateatro. Sala Cuarta Pared (Madrid). Teatro Galileo de Madrid, Octubre 1993. 

Menciones y Premios

· En 1993 obtuvo el premio José Luis Alonso para nuevos directores otorgado por la ADE, por su puesta en escena de Hiel. 

· En 1997 es nominado a los premios ADE de Dirección escénica por su puesta en escena de Lista Negra. 

· En 2003 es nominado a los premios ADE de Dirección escénica por su puesta en escena de La bella Aurora.

· Premio Agora 2000. Durante el festival de Teatro Clásico de Almagro de ese mismo año. 

Experiencia Pedagógica

Vicedirector de la Real Escuela Superior de Arte Dramático de Madrid (2001-2004). Jefe del Departamento de Dirección de Escena de la RESAD (1999-01) Es profesor de Dirección Escénica en la RESAD desde 1996. Profesor en los cursos de iniciación a la puesta en escena organizados por la ADE (1995-00). Imparte distintos cursos, talleres y conferencias por todo el territorio nacional sobre materia teatral (1996-01). 

 Estudios

Es licenciado en Interpretación (1990) y Dirección Escénica (1996) por la Real Escuela Superior de Arte Dramático de Madrid. Los años 1991 y 1992 participa en el Curso Experimental de Dirección Escénica en la Real Escuela Superior de Arte Dramático de Madrid. En 1994 asiste al curso sobre La puesta en escena de la ópera organizado por la Asociación de Directores de Escena de España y la Universidad Carlos III de Madrid. En 1995 estudia Dirección escénica en la Regie Opleiding Theaterschool Amsterdam (Holanda) y el curso Beckett Workshop impartido por Joe Chaikin (Open Theatre) en Das-Arts (de Amsterdamse School Advance Research in Theatre and Dance Studies). Diversos cursos y seminarios de corta duración tanto sobre teatro contemporáneo como sobre teatro clásico, en ámbitos teóricos y prácticos. Formación como músico (8 años de Guitarra clásica) y diversos cursos de sonido e informática aplicada a la música. 

Músico

Músico y especialista en espacio sonoro para teatro. Entre sus últimos trabajos están: La tempestad, de W. Shakespeare (Ur teatro); Los verdes campos del eden, de Antonio Gala (CDN); Noche de Reyes sin Shakespeare, de Adolfo Marsillach (CDN); Sonámbulo, de J. Mayorga sobre Alberti (Ur teatro); Historia de una escalera, de Buero Vallejo (CDN); La mujer invisible, de Kay Adshead (Producciones Imprevis); Carta de amor de Fernando Arrabal (Centro Dramático Nacional); La dama boba, de Lope de Vega (Compañía Nacional de Teatro Clásico); Sigue la tormenta, de Enzo Corman (UR Teatro); La muerte de un viajante, de Arthur Miller (Centro Dramático Nacional); El cementerio de automóviles, de Fernando Arrabal (Centro Dramático Nacional); La visita de la vieja dama, de Fiedrich Dürrenmatt (Centro Dramático Nacional); Comedia dels errors, de W. Shakespeare (Teatro Nacional de Cataluña); La llanura, de J. Martín Recuerda (Centro Andaluz de Teatro); San Juan, de Max Aub(Centro Dramático Nacional); Thebas Motel, de Luis Miguel González; Rotos, de El Astillero; El cascabel al gato, de Lourdes Ortíz; Cocinando con Elisa, de Luisa Laragione; Los melindres de Belisa de Lope de Vega; Corre de Francisco Ortuño, etc. 

Publicaciones

Ha publicado, entre otros, los siguientes artículos: 

· Un lenguaje propio, Jóvenes directores y Privilegiados en distintos números de la revista ADE-Teatro. 

· El octavo pasajero ponencia sobre el intrusismo profesional en el VIII Congreso de la ADE. Diciembre de 1997, Viana do Castelo. Revista ADE-Teatro. 

· Pescador de perlas en el nº2 de la revista UBÚ. Sobre teatro alternativo. 

· El gran desierto sobre la puesta en escena de la escritura dramática contemporánea. Universidad Pública de Navarra-Escuela Navarra de Teatro. Marzo 1998. 

· La puesta en escena de Coriolano ponencia para el IX seminario de la ADE sobre Dramaturgia de la puesta en escena. Junio 1998. Revista ADEteatro. 

· ¿Que ocurrió con Jerzy? El cultural, revista de El Mundo. Sobre la influencia de Grotowski en España. 

· Notas a la puesta en escena de "Dedos". Revista ADETeatro. 

· Algunas cuestiones sobre el teatro y la nueva dramaturgia Cuadernos de dramaturgia contemporánea de la Muestra de Teatro Español de Autores Contemporáneos, nº 4. 1999. 

· Algunas notas sobre "Los vivos y los muertos". Revista ADETeatro. 

· No son todos ruiseñores... y ni falta que hace. Revista ADETeatro. 

· Los clásicos en la isla tortuga. Actas del encuentro Interpretar a los clásicos. Junta de Castilla León. Sobre teatro clásico. 

· Teatro, nuevas tecnologías y demás. Actas de la sesión del encuentro sobre teatro en Valladolid. Sociedad Estatal Nuevo Milenio. 

· Buenos tiempos para el racionalismo. El cultural, revista de El Mundo (Junio 2001). Sobre el Don Juan de Molière. 

· Los cuarenta principales de los clásicos. El pasaporte, suplemento de La razón (Julio 2001). Articulo sobre el teatro clásico y su interpretación. 

· Don Juan, un hombre solo. Ponencia en el seminario "Re-creando a Don Juan". (Festival de Almagro 2001). Sobre la puesta en escena del Tenorio. 

· Cuestiones Generales. Sobre la difusión y la distribución del teatro en España. Revista ADETeatro. 

· El maestro ausente. Articulo sobre Adolfo Marsillach con motivo de su fallecimiento. Diario la Razón (22 de Enero 2002)

· Tres visiones distintas de la pasión en Lope. Ediciones de la universidad de Castilla-La mancha

· Apuntes para el presente y pasado del sonido en el teatro. Lección Inaugural curso 2004-2005 RESAD.

· El juego teatral. Cursos de verano de El Escorial. Universidad Complutense de Madrid.
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