Miguel Sanz ha presidido hoy los actos del Día de Navarra en la Exposición Universal de Aichi (Japón)

Cerca de 90.000 visitantes podrán conocer Navarra y los actos Javier 2006 gracias a esta iniciativa

El Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma, ha presidido esta mañana (hora local nipona, siete horas menos en España) los actos oficiales organizados por el Pabellón de España en la Exposición Universal de Aichi (Japón) 2005 con motivo de la celebración del Día de la Comunidad Foral de  Navarra. Por parte del Gobierno de Navarra también han estado presentes en este acto el consejero de Cultura y Turismo, Juan Ramón Corpas Mauleón, y el director general de Comunicación, Joaquín Ortigosa Ocón. 
A pesar de la lluvia que caía sobre la ciudad de Nagoya, la jornada ha comenzado con  la ceremonia de izado de las banderas de  Europa, España y Navarra, celebrada en el exterior del edificio diseñado por Alejandro Zaera. 

Posteriormente, el espacio de encuentro denominado “la Plaza” ha acogido el acto de apertura. Tras las palabras de bienvenida del comisario general del pabellón español, Pablo Bravo, el Presidente Sanz ha asegurado que Navarra ha querido estar presente en esta Exposición Universal por diversos motivos. “Por una parte - ha indicado - esta muestra tiene como lema la sabiduría de la naturaleza y afronta desde distintos y creativos ángulos la importancia que tiene la sostenibilidad de todos los planes de progreso que cada país, cada región, y el conjunto de la comunidad nos planteamos de cara al futuro. Este es un tema que siempre nos ha importado en Navarra, una comunidad que es pionera y líder en la utilización de energías renovables y que pretende avanzar más y mejor por el camino de compatibilizar las maravillas naturales que atesora nuestro planeta con el bienestar necesario para los ciudadanos del mundo”.

Asimismo, el Presidente ha afirmado que Navarra tiene un gran interés por estar presente allí donde se exhiba la imagen de España, pues Navarra, ha dicho, “es una parte esencial de España, de su historia, de su cultura y de su realidad actual”.   

Proyección del vídeo institucional

Tras los discursos oficiales, los miembros de la delegación navarra y los de la Sociedad Estatal de Exposiciones Internacionales han asistido a la proyección del vídeo institucional “Navarra, tierra de Francisco de Javier”.  Dieciséis grandes pantallas han mostrado el audiovisual de veinte minutos de duración realizado por la empresa “Fase 3” con guión de la Dirección General de Comunicación del Gobierno de Navarra.  
Se trata de una propuesta innovadora cuyo objetivo fundamental es el de reforzar el hermanamiento entre navarros y japoneses. Ciudadanos nipones residentes en la Comunidad Foral describen su experiencia en el viejo reino e invitan a los visitantes a la Expo Universal a viajar a Navarra en  2006, con motivo del quinto centenario del nacimiento de San Francisco de Javier. 

Posteriormente, la comitiva, a la que se ha sumado una representación de la Prefectura de Yamaguchi encabezada por su vicepresidente, ha recorrido el Pabellón de España deteniéndose especialmente en la “Sala Zaragoza” en donde han sido informados sobre el proyecto “Zaragoza 2008”. Tras la firma en el libro de honor por parte del Presidente Sanz y del  Consejero de Cultura y Turismo – Institución Príncipe de Viana, Juan Ramón Corpas, los asistentes al acto han vuelto a la Plaza, donde han sido espectadores de la interpretación musical “Viento de Navarra”. 

A lo largo de la semana dedicada a la Comunidad Foral en la Expo de Aichi, el conjunto “Josetxo Goia-Aribe ensemble” interpreta el citado espectáculo compuesto especialmente para la ocasión, y en el que la  música de jazz se funde con reminiscencias del folclore popular de Navarra. El éxito de los músicos navarros, Josetxo Goia-Aribe, Marc Burenfoise, Juantxo Ceberio  y de la cantante Arancha Díez, ha sido tal que han sido invitados a actuar en la televisión japonesa NHK, en un programa especial que también ha contado con la participación del Presidente Sanz.

Ya en la sala Multiusos del Pabellón de España, y ante casi un centenar de invitados, ha tenido lugar la presentación del programa “Javier 2006. Encuentro de Cultura Universal”. Tras repasar la historia de Navarra y describir su situación socioeconómica actual,  el Presidente Sanz ha asegurado que “creemos que un momento especialmente idóneo para visitar Navarra es el próximo año 2006, en el que se cumple el 500 aniversario del nacimiento de Francisco de Javier, un personaje histórico de primer nivel a quien los navarros admiramos profundamente como patrono y maestro. Pero no pretendemos que esa admiración sea exclusiva, sino que la queremos compartir con los ciudadanos de distintas partes del mundo, queremos que sea una admiración universal, pues universal fue el afán solidario y el espíritu de Francisco de Javier”. Por su parte, el consejero Corpas ha dado paso a un vídeo de cinco minutos de duración sobre dicha cita elaborado por la empresa “Gap’s Comunicación”.

Después de un lunch en el que se han degustado los vinos de “Señorío de Sarriá” presentes durante toda la Expo Universal en el bar de  tapas del edificio español, se ha procedido a realizar una visita oficial al Pabellón de Japón, país anfitrión de la muestra internacional. Tras una comida ofrecida por el Comisario del Pabellón de España, la delegación navarra ha hecho un recorrido por el recinto ferial deteniéndose especialmente en los pabellones “Mountain of Dreams”, “Toyota”, e “Hitachi”, en donde han podido conocer los últimos avances en materia de robótica alcanzados  por los investigadores japoneses.

Navarra, en la “Semana Dorada”

La estrecha relación que mantiene Navarra con Japón y el interés que la figura de San Francisco Javier despierta entre los habitantes de dicho país, han propiciado que la participación de la Comunidad Foral en la Exposición Universal tenga lugar entre el 2 y el 8 de mayo, precisamente  en la que es  conocida popularmente como la “Semana Dorada”, ya que cuenta con cinco jornadas festivas entre las que se encuentran el Día de la Constitución, el Día del Ciudadano y el Día del Niño.

La ciudad de Nagoya se encuentra abarrotada de turistas japoneses deseosos de conocer la Expo de Aichi. Se calcula que más de noventa mil visitantes conocerán las iniciativas con las que el Gobierno de Navarra ha intentado proyectar una imagen de la realidad actual de la Comunidad Foral, con referencias a su patrimonio cultural y a sus proyectos medioambientales o de investigación para enlazar con el tema central de la Expo de Aichi dedicada a “La sabiduría de la naturaleza”.     

Junto a la proyección continua del audiovisual “Navarra, tierra de Francisco de Javier”, y de las cinco interpretaciones diarias del espectáculo musical  “Viento de Navarra”, con motivo de la Exposición Universal de Aichi se han editado 50.000 ejemplares de un folleto en japonés titulado “Navarra (España). Historia, arte, amistad”, una edición trilingüe en español, inglés y japonés de la obra “Cartas  de Japón escritas por Francisco de Javier”, y otra en japonés del cómic “Francisco de Javier” editado en 2002 por el Gobierno de Navarra y Ediciones Mensajero. 

30.000 insignias con el escudo de Navarra entregadas como símbolo de amistad y las réplicas de diversas obras artísticas representativas de diferentes etapas históricas completan la presencia del viejo reino en la Exposición Universal Aichi 2005, inaugurada el pasado 25 de marzo y que mantendrá abiertas sus puertas hasta el próximo 25 de septiembre.
Programa para el fin de semana

El Presidente Sanz y la comitiva que le acompaña continuarán con su actividad oficial y divulgativa-promocional de Navarra durante todo el fin de semana.

Para mañana sábado, está previsto que el Presidente Miguel Sanz, por la mañana, reciba en el Pabellón de España a los niños del Jardín de Infancia de Nagoya Konan Yochien Aichi-Ken premiados en el concurso de dibujos sobre el Castillo de Javier que han desarrollado durante este curso. Posteriormente, Sanz presentará la Cátedra Garrigues de Derecho Global de la Universidad de Navarra, así como el diccionario hispano-japonés que para dicha cátedra ha confeccionado la editorial Thomson-Aranzadi.


La jornada del domingo será aprovechada por la comitiva navarra para dejar Nagoya y viajar hasta la prefectura de Yamaguchi, donde el lunes comenzará la actividad promocional y las reuniones de trabajo con las autoridades y los agentes sociales locales. Está previsto que el Presidente Sanz aproveche el domingo por la tarde para visitar la Iglesia de San Francisco Javier de Yamaguchi.
Pamplona, 6 de mayo de 2005

Nota: 1. En la sección de “Noticias” de www.navarra.es se ofrecen varias fotografías sobre el Día de Navarra en Japón.


2. Mañana sábado y el próximo lunes día 9, esta misma sección ofrecerá nuevas notas de prensa sobre el viaje del Presidente Sanz a Japón.
