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Hacienda Tributaria instala un registro telemático para la recepción de documentos y expedición de recibos

El nuevo sistema absorberá parte de los 40.000 documentos que se presentan anualmente en el Departamento de Economía y Hacienda

Viernes, 21 Julio 2006.  Hacienda Tributaria de Navarra ha instalado un registro telemático para la recepción de documentos relacionados con los trámites de los contribuyentes (solicitudes, justificantes, escritos y comunicaciones) y la expedición de los correspondientes recibos acreditativos del trámite. El acceso a este registro se hace a través del portal telemático de la Hacienda Tributaria de Navarra mediante conexión en www.navarra.es. 

La nueva herramienta significa una simplificación y una racionalización del servicio que absorberá parte de los 40.000 documentos en papel que se tramitan anualmente en las oficinas de Economía y Hacienda y constituye un precedente para implantación del registro telemático en otros departamentos de la Administración de la Comunidad Foral.
El registro telemático, para cuya utilización sólo es precisa la firma electrónica reconocida, recibe los documentos electrónicos relativos a los trámites para los que ha sido habilitado, en los que anota, también electrónicamente, el asiento donde se refleja la fecha y hora del ingreso del documento, el número de registro, la naturaleza del documentos y una referencia a su contenido, la identificación de la persona que lo presenta y la del órgano de la Administración a la que se dirige, y por último expide los recibos acreditativos de la presentación de los documentos.
El registro telemático muestra para su consulta la lista de trámites y procedimientos que pueden realizarse a través de esta herramienta, y que en la actualidad son los siguientes: 

- Presentación de declaraciones, comunicaciones, liquidaciones y otros documentos exigidos por la normativa tributaria.

- Interposición de recursos y reclamaciones económico-administrativas.

- Solicitud de devolución de ingresos indebidos y de rectificación de declaraciones o de autoliquidaciones, así como la solicitud para la iniciación del procedimiento de rectificación de errores materiales, de hecho o aritméticos.

- Solicitud de aplazamientos y fraccionamiento de deudas tributarias.

- Solicitud de compensación de deudas tributarias

- Obtención de certificados tributarios.

- Otorgamiento de poderes y representaciones para toda clase de procedimientos y actuaciones.

- Realización de pagos telemáticos, en nombre propio o de terceros.

- Consulta del estado de tramitación de los procedimientos tributarios.

- Solicitud de datos y antecedentes en poder de la Hacienda Tributaria

- Solicitud de exenciones y reducciones en el Impuesto Especial sobre Determinados Medios de Transporte.

- Realización de notificaciones en los procedimientos de gestión, de comprobación e investigación, de recaudación, sancionadores y de revisión, así como los procedimientos de embargo.

- La presentación de cualquier otra documentación de carácter tributario.(
Modelos de certificados

Por otra parte, se ha ampliado en número de modelos de certificados que es posible obtener desde el portal de Hacienda Tributaria. A los certificados de “encontrarse al corriente del cumplimiento de las obligaciones tributarias” y de “deducciones por inversión en vivienda habitual”, que hasta ahora era posible descargarse, se han añadido los siguientes: 
- Operador intracomunitario (sujeto pasivo de IVA).

- Bases imponibles y liquidables de Renta.

- Retenciones a cuenta (modelo 90).

- Impuesto de Actividades Económicas (IAE).

Para acceder a estas descargas no es imprescindible que el contribuyente disponga de firma digital, ya que también puede efectuarlas con su número de identificación fiscal (NIF) y su código de identificación personal (PIN).
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