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Se aprueban inversiones de 1,9 millones € para mejorar diversas infraestructuras de Baztán y Zugarramurdi
El Gobierno de Navarra colabora con una subvención de casi 1,1 milllones  a través del Plan de infraestructuras Locales 2005-2008 

Miércoles, 16 de enero de 2008. La consejera de Administración Local del Gobierno de Navarra, Amelia Salanueva Murguialday, ha aprobado inversiones por valor de 1.973.645 euros, destinadas a obras de infraestructuras que se realizarán al amparo del Plan de Infraestructuras Locales en diversas localidades de Baztán y en Zugarramurdi. Dicho Plan incluye una subvención global del Gobierno de Navarra de 1.154.934 euros.


A continuación se detallan, por orden alfabético, las localidades con las subvenciones concedidas y, entre paréntesis, el importe al que asciende la inversión total.

  ALMANDOZ: 103.349 € (171.264 €) para la renovación parcial de redes de abastecimiento y saneamiento  del casco urbano, así como la pavimentación completa de las calles afectadas por los servicios instalados. La red de abastecimiento se proyecta en tubería PEAD de 90 mm. de diámetro para la red principal y de 75 y 63 mm. para los ramales secundarios. La red de saneamiento se prevé en tubería de PVC de 250 Y 200 mm.


-Se destinan, asimismo, 70.563 € (109.870 €) para la pavimentación posterior,  prevista en hormigón impreso con una capa de 16 cm. de espesor. Se colocará, además, firme de mampostería en la escalera de acceso a la iglesia.
ARIZKUN: 
97.954 € (208.670 €) para la tercera fase de las obras de renovación de redes y pavimentación del casco urbano de Arizkun. La red de abastecimiento extenderá tuberías de fundición de 80 mm. de diámetro y de polietileno de 75 mm. La red de saneamiento colocará tuberías de 315 y 250 mm. de diámetro para la red de fecales. Se han previsto estos mismos diámetros y material para la red de pluviales.


-Se añaden 261.863 € (374.091 €) para la pavimentación posterior de las calles. Ésta se ha diseñado de manera que la calzada se pavimente mediante un firme de hormigón impreso HP-35 de cm. de espesor sobre una base de 20 cm. de zahorra artificial. Las aceras serán de losa de piedra tipo Baztán. En las calles interiores y estrechas se ha previsto un pavimento de adoquín de hormigón de 8 cm. sobre cama de arena y base de zahorras.


-El Plan concede, finalmente,  86.144 € más (148.119 €) para pavimentar la  travesía. Estas obras se realizarán con mezclas bituminosas sobre una capa de zahorras artificiales.

ELIZONDO: 84.913 € (121.304 €) para restaurar la cubierta y las fachadas de la Casa Consistorial. Se procederá a la sustitución de teja y elementos de evacuación de aguas pluviales de la cubierta, en una superficie de  775 m², así como a la pintura y limpieza de las fachadas con chorro de arena.

ERRATZU: 83.635 € (167.271 €). La solución propuesta contempla la construcción de un centro de transformación intemperie compactado de 100 KVA, de una línea eléctrica aérea de 13,2 KV que alimenta al centro  y de líneas aéreas de baja tensión de suministro de energía a las casas de la zona en precariedad de flujo magnético.
OITZ: 54.556 € (168.926 €) para el nuevo depósito regulador, el camino de acceso al mismo y nuevas conducciones desde el manantial  hasta la red de distribución. 
El depósito será de 210 m3 de capacidad, de hormigón y acero, sobre solera de 20 cm. y muros de 40 cm. Está dividido en dos compartimentos iguales de 5 x 6 m. y está dotado de una cámara de llaves de dimensiones interiores de 4,00 x 4,20 m. 


En cuanto al acceso a través del pequeño camino de concentración existente, el firme elegido es base de zahorra artificial de 15 cm. de espesor y rodadura con losa de hormigón armado de 18 cm. y 3 m. de anchura.


La conexión a la red de distribución actual se hará mediante una conducción de polietileno de110 mm. de diámetro y 282 metros de longitud.

ORONOZ: 255.835 € (423.955 €) para la renovación parcial de la red de saneamiento del Casco Urbano. Se presenta un proyecto en el que se incluyen la reposición de un tramo de red de abastecimiento y la instalación casi total de la red de saneamiento de fecales para desarrollar una red separativa, así como la reposición de la pavimentación afectada. Se incluye, además, el acondicionamiento de la travesía y las obras de alumbrado y gas, obras que serán a cargo del Ayuntamiento de Baztán.

ZUGARRAMURDI: 56.122 € (80.175 €). La totalidad de las obras que comprenden este proyecto son la colocación de 29 faroles artísticos ornamentales sobre columnas de fundición de 4 mt., el tendido de nuevas líneas de alimentación  y obra civil para conectar las canalizaciones existentes en las zonas de ampliación. También se colocará un equipo de regulación de flujo de 30 KVA y se realizará el empalme, la conexión y puesta en servicio.
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