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El Gobierno de Navarra editó en 2009 un total de 600 nuevas publicaciones

Además, vendió más de 18.000 ejemplares a través de 500 puntos de venta, la página web y la presencia en ferias y mercados

Martes, 9 de febrero de 2010.  El Gobierno de Navarra, a través del Servicio de Publicaciones y Proyección de Navarra, dependiente del Departamento de Relaciones Institucionales y Portavoz del Gobierno, editó el año pasado un total de 600 publicaciones, de las que 141 fueron libros y el resto, folletos, catálogos, audiovisuales, carteles, dípticos y otros materiales divulgativos.

  A lo largo del año, se vendieron un total de 18.227 ejemplares, correspondientes a 869 publicaciones distintas. La venta se realizó a través de 216 puntos de venta en Navarra y 284 en el resto de España, la página web del Fondo de Publicaciones del Gobierno de Navarra, así como la participación en distintas ferias y mercados de antaño.

  Entre los títulos editados, cabe destacar los siguientes: “Regalo de la vida humana”, “Tasio 25”, “Carnavales de  Lantz-Iruten-Zubieta'ko Inauteriak”, “Andelo, ciudad romana”, “Ceremonial de la Coronación de los Reyes de Inglaterra”, “Navarra, castillos, torres y palacios”,  “La historia medieval hoy”, “Acércate a las TIC”, “La posadera” o “Primera vez suite ADSLescente”. 

  Como publicaciones más demandadas en 2009 se encuentran “La catedral de Tudela”, “Lizarraga Ergoieneko Euskara”, “Bajo los cielos de Asia”, “San Juan de Pie de Puerto”, “Tudela”, “Legados del reino”, “Atlas de Navarra 2008”, “Navarra por mil caminos”, “Torres del Río. Iglesia del Santo Sepulcro”, “Manual preparatorio del examen de cazador en Navarra 2008”, “Navarre in the palm of your hand”, varios títulos de la colección “Temas de Cultura Popular”, o “El porqué de los dichos”.

  Asimismo, entre las preferencias de los ciudadanos, ocupan un lugar destacado publicaciones como una “Guía de la seguridad vial en la empresa”, “Manual de seguridad en la obra civil”, “Guía de recursos paliativos de Navarra”, u otras en distintos soportes como el mapa topográfico de Navarra, el DVD “Juanjo Aquerreta. Últimamente”, o la bandera de la Comunidad Foral serigrafiada.

Presencia en ferias y mercados

  Durante el año 2009, el Gobierno de Navarra estuvo presente en dos ferias de prestigio internacional: la Feria de Líber en Madrid y la Feria del Libro de Puerto Rico.

  Del 7 al 9 de octubre participó con stand propio en la Feria Internacional del Libro Líber, que se celebra alternativamente en Barcelona o Madrid. Se trata de una feria de encuentro de profesionales del sector, en la que se exponen las novedades editoriales del año, y a la que el Gobierno de Navarra acude por vigésimo quinto año consecutivo. A la pasada edición acudieron más de 700 expositores, entre empresas, instituciones y organismos públicos, y más de 9.000 profesionales procedentes de 40 países. El stand contó con más de un centenar de títulos, con especial atención a las novedades de 2008 y 2009.

  Por último, se recibió la invitación de los organizadores de la Feria Internacional del Libro de Puerto Rico para incluir gratuitamente las publicaciones del Gobierno de Navarra en el pabellón dedicado a los Organismos Españoles y en el catálogo general de la feria. Se enviaron una veintena de títulos, que fueron expuestos del 21 al 25 de noviembre en San Juan.

  En la Comunidad foral se participó, a lo largo de los meses de verano, en diferentes mercados y ferias al aire libre celebrados en Pamplona, Estella y Lekunberri, en los que se vendieron más de un centenar de títulos. 
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