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La consejera Kutz presenta el Centro de Radioterapia a diversas asociaciones profesionales y ciudadanas

El Centro entró en funcionamiento el pasado 29 de octubre, cuenta con tres aceleradores y tecnología de última generación y atenderá a 1.500 pacientes al año cuando esté a pleno rendimiento 
Miércoles, 28 de noviembre de 2007.  La consejera de Salud, María Kutz Peironcely, ha cursado esta mañana una visita al nuevo Centro de Radioterapia en el Hospital de Navarra acompañada por profesionales sanitarios de diversos centros hospitalarios de Pamplona, asociaciones de afectos de cáncer y miembros de la Comisión de Sanidad del Parlamento de Navarra.

Las asociaciones y colectivos invitadas han sido, médicos del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea y de las clínicas pamplonesas, Universitaria, San Miguel y San Juan de Dios; asociaciones de consumidores, Irache y Santa María la Real; personal sanitario adscrito al Plan de Detección Precoz del Cáncer de Mama, miembros de la Asociación Española  de Lucha contra el Cáncer, y las asociaciones de afectados Adano y Saray. 
El nuevo Centro de Radioterapia inició sus actividades del pasado 29 de octubre. Ocupa en el recinto del Hospital de Navarra una superficie de 4.100 metros cuadrados (diez veces más que el espacio dedicado hasta ahora a este fin) y atenderá, cuando esté a pleno rendimiento, a 130 pacientes diarios (en la actualidad son 90, lo que significa que el centro multiplicará por 1,5 la capacidad actual de tratamiento). 

El 60% de los pacientes de cáncer necesita recibir radioterapia en algún momento del proceso de su enfermedad y este nuevo centro dará tratamiento a unos 1.500 pacientes del año, de los que 1.200 reciben radiación externa, la más habitual, y  otros 300 podrán recibir tratamiento de braquiterapia y otras técnicas:  

- Radioterapia de Intensidad Modulada (IMRT), una técnica de alta precisión por la que es posible administrar dosis precisas a un tumor. La técnica adapta las dosis de radiación a la forma tridimensional del tumor y a su posible desplazamiento mientras es objeto de tratamiento.

- Radiocirugía, en la que la radiación opera como un bisturí sobre la zona enferma.

- Radioterapia intraoperatoria, que se aplica durante una intervención quirúrgica convencional a cuerpo abierto.

- Braquiterapia, que consiste en situar las fuentes de radiación cerca o en contacto con el tumor, mediante sondas y otros procedimientos que pueden requerir cirugía, y la radioterapia con “semillas”, técnica utilizada contra el cáncer de próstata y que consiste en implantar unas diminutas fuentes (isótopos) radiactivas en el órgano dañado para mantener controlada la evolución del tumor.


El nuevo Centro de Radioterapia cuenta tres búnkeres equipados y dotados de aceleradores para radiaciones, y un cuarto búnker previsto para una futura ampliación de estos equipos; un equipamiento de simulación dotado de un TAC y de un simulador; un radioquirófano dotado de todo el equipamiento para llevar a cabo intervenciones de cirugía mayor y control de implantes en tratamientos de radioterapia intraoperatoria; una sala de braquiterapia para la aplicación de radiaciones de proximidad, y una gammateca o depósito blindado de los isótopos radiactivos.

(






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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