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86 de las 92 actuaciones del Plan Navarra 2012 están ya en marcha y se han concluido dos de ellas
Así se desprende del cuarto informe de seguimiento del plan, que indica que la inversión realizada hasta ahora asciende a 701,84 millones de euros
Martes, 1 de septiembre de 2009.  Un total de 86 de las 92 actuaciones contempladas en el Plan Navarra 2012 están ya en marcha, 2 proyectos ya han finalizado (los correspondientes al edificio central de la sociedad pública Tracasa y al Centro de Esquí Nórdico de Roncal) y 84 proyectos tienen ya actividad. De estos últimos, 64 han ejecutado inversión y 20 han desarrollado actuaciones previas (disposición de terrenos, aprobación del PSIS, licencia de obras, adjudicación de la obra, etc.). Únicamente 6 proyectos están pendientes de iniciar su actividad, según lo previsto en el calendario del Plan. 
Son, todos estos, datos que se extraen del cuarto informe de seguimiento del Plan Navarra 2012, correspondientes al segundo trimestre de 2009, después de que haya sido remitido al Parlamento tras haber sido aprobado por el Gobierno. 
Es preciso indicar que una de las incidencias que tiene su reflejo en este cuarto informe de seguimiento es que el número de proyectos que integran el Plan Navarra 2012 ha pasado de 93 a 92 (90 de ellos, actuaciones prioritarias), al realizarse una reprogramación que desestimaba la actuación “Palacio de Mendillorri SODENA”. De esas 92 actuaciones, 87 son responsabilidad principal del Gobierno de Navarra y 5, del Estado. 
Inversión económica y empleo
En el capítulo económico, cabe destacar que hasta ahora, la inversión realizada asciende a 701,84 millones de euros, que representa el 84% de la inversión prevista hasta el 2º trimestre de 2009, y un 19% del total de lo previsto para las actuaciones prioritarias en el horizonte del Plan (3.622 euros para actuaciones prioritarias y 4.508 millones de euros para la totalidad del Plan).
Por lo que se refiere a empleo, se han generado o mantenido un total de 2.522 puestos de trabajo directos durante este segundo trimestre de 2009. Cabe recordar que en el seguimiento del Plan Navarra 2012 del cuarto trimestre de 2008, se incorporó la información relativa a los puestos de trabajo directos que este Plan había generado en 2008 y tiene previsto generar en 2009, 2010 y 2011, atendiendo a la diferente naturaleza de las inversiones. Así, se calcula que el promedio anual resultante es de 6.293 puestos de trabajo/año y un total de 25.173 puestos de trabajo a lo largo del Plan. De ese total, 3.757 fueron generados en 2008. 
Por otro lado, para tener una visión completa del total de puestos de trabajo generados por el Plan debe añadirse el empleo inducido y, en este sentido, se puede estimar que se generarán alrededor de 10.000 puestos de trabajo indirectos de media anual. Por tanto, contando puestos de trabajo directos e indirectos, el empleo total generado por el Plan es de 16.300 empleos de media anual, que suman un total de 65.200 empleos a lo largo de su desarrollo.  
Incidencias más importantes del cuarto informe de seguimiento

Además de la desestimación de la actuación “Palacio de Mendillorri SODENA”, de este cuarto informe de seguimiento también se desprenden otras incidencias: el proyecto “Residencia Ancianos Santo Domingo de Estella” fue sustituido por el proyecto  “Residencia San Jerónimo”; se desestimó el proyecto “Rehabilitación del Palacio Marqués de Rozalejo” y se sustituyó por otro pendiente de definir y relacionado con el Patrimonio Histórico-Artístico. 

Por otro lado, el Complejo Asistencial Médico-Tecnológico de Navarra ha cambiado de ubicación, tras la cesión del terreno en Lezkairu por parte del Ayuntamiento de Pamplona; el plan de Infraestructuras de la TDT se ha adelantado, y se ha firmado el convenio con el Ayuntamiento de Pamplona para el desarrollo de los museos del Encierro y los Sanfermines.

 
Cabe recordar también que se incluye en el Plan el proyecto de Tren de Alta Velocidad, cuyo protocolo general fue firmado con fecha 16 de mayo de 2009 entre la Administración General del Estado y la Comunidad Foral. En este sentido, cabe recordar que el Gobierno de Navarra se responsabiliza de la redacción de los proyectos entre Castejón y la nueva estación en la Comarca de Pamplona y el Estado del tramo entre Zaragoza y Castejón.   
El Plan Navarra 2012

El Plan Navarra 2012, que fue aprobado el 23 de mayo de 2008 por el Parlamento de Navarra, prevé inversiones en dotaciones e infraestructuras por un importe de 4.508 millones de euros en un plazo de cuatro años, con el fin de relanzar y dinamizar la economía Navarra en general, algo que se hace especialmente necesario en el actual contexto de crisis económica.
Cabe recordar que, para controlar la ejecución del plan, se acordó el nombramiento de 26 agentes responsables de los proyectos, que dan cuenta cada tres meses de la evolución de cada actuación. El primer informe de seguimiento se hizo público en noviembre de 2008.
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