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El Hospital Virgen del Camino presenta el Aula Respira para el abordaje de enfermedades respiratorias
La iniciativa arranca hoy con una sesión dedicada a la Enfermedad Pulmonar Obstructiva Crónica (EPOC)
Viernes, 30 de octubre de 2009.  El Hospital Virgen del Camino ha presentado esta mañana el Aula Respira, un espacio reservado a la formación e intercambio entre los especialistas de enfermedades respiratorias y los pacientes y sus cuidadores. Se trata una iniciativa que acoge el hospital navarro para personas afectadas por estas patologías en toda la Comunidad Foral, desarrollada en colaboración con la Sociedad Española de Neumología y Cirugía Torácica (SEPAR).

La iniciativa ha sido presentada por el director del Hospital Virgen del Camino, Fernando Boneta Beorlegui, y por las doctoras Pilar Cebollero, del Servicio de Neumología, y la doctora Lourdes Rezusta, del Servicio de Rehabilitación, ambas del mismo centro hospitalario; además de Javier Hueto, por parte de SEPAR. Tras la presentación, ha tenido lugar la primera edición del Aula Respira, en esta ocasión dirigida a pacientes afectos de EPOC (Enfermedad Pulmonar Obstructiva Crónica) y ex fumadores con riesgo de desarrollar esta patología. 

Según indica la doctora Cebollero, está previsto que el Aula Respira, con capacidad para unos 20 pacientes, se desarrolle con una periodicidad de tres al año, aproximadamente. Después de esta primera sesión, dedicada a la EPOC, se desarrollarán otras con temáticas como la oxigenoterapia, tabaquismo o asma. 
En el transcurso del Aula Respira de hoy, los especialistas han explicado a los pacientes qué es la EPOC, sus síntomas y causas (en un 90% de los casos, el tabaco) o qué limitaciones produce. Por su parte, los pacientes han explicado y compartido sus experiencias referentes a la enfermedad. Según indica la doctora Cebollero, el total de pacientes participantes en el aula de hoy provienen de las consultas, y algunos de ellos ya forman parte del programa de rehabilitación respiratoria que se desarrolla en el Hospital Virgen del Camino. 
Durante el transcurso del taller, se les ha explicado también a los pacientes la importancia de realizar ejercicio físico, dado que a muchos de ellos, según los médicos, la sensación de ahogo o disnea les hace abandonar la actividad física hacia una vida totalmente sedentaria que, a su vez, les aisla del entorno social, creando a menudo estados de ansiedad o depresión. Es por eso que la práctica del ejercicio -aunque sea de un modo leve o moderado- incrementa el consumo de oxígeno, retrasa el declive de la función pulmonar y mejora el estado de salud general del paciente, además de ofrecer beneficios psicológicos, como la sensación de bienestar general y la reintegración social, según los especialistas. El ejercicio físico también es muy importante en fumadores y ex fumadores en riesgo de desarrollar EPOC porque contribuye a prevenir la enfermedad, indican.
Por último, en el Aula Respira se ha expuesto a los pacientes sencillos ejercicios respiratorios o cómo realizar determinados movimientos (por ejemplo, subir escaleras o llevar pesos), todo ello destinado a combatir la disnea o sensación de ahogo al realizar distintas tareas.
La EPOC se caracteriza por la presencia de una obstrucción bronquial crónica que produce una reducción o resistencia al flujo aéreo (impide respirar) y, aunque no puede curarse, sí puede prevenirse y tratarse. La sufre un 9% de la población navarra mayor de 40 años. Por otro lado, la dolencia produce cerca de 18.000 muertes al año, con una tasa anual de mortalidad de 60 por cada 100.000 habitantes entre los hombres y 17 por cada 100.000 habitantes entre las mujeres. Es una de las enfermedades crónicas “más relevantes en el mundo occidental”, según la OMS. 
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