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La consejera Sanzberro visita las instalaciones de la papelera Smurfit Kappa Sangüesa Paper
Se trata de la empresa papelera que lidera el consumo de madera en Navarra
Viernes, 7 de mayo de 2010.  La consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, Begoña Sanzberro Iturrirra, ha visitado esta mañana las instalaciones de la empresa Smurfit Kappa Sangüesa Paper, empresa papelera que lidera el consumo de madera en la Comunidad Foral. En la visita, la consejera ha estado guiada por los responsables de la planta y del suministro de madera y biomasa: Marino García, Ricardo Ballestar y Kepa Albizu. 
La planta Smurfit Kappa Sangüesa Paper (antigua Papelera Navarra)  utiliza 375.000 metros cúbicos de madera de pino anuales que se destinan a la producción de papel y cartón (el 50% de esa cantidad de madera procede de la Comunidad Foral). A eso se añaden otras 40.000 toneladas anuales de corteza y residuos forestales no maderables para fines energéticos. 
En la planta de Sangüesa se producen al año 112.000 toneladas de papel, de las que 60.000 se destinan a cartón ondulado y el resto a bolsas para alimentación, comercio, papel de regalo e impresión. La facturación anual de esta fábrica es de 60 millones de euros.

Según recuerda el Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, el consumo de madera y su gestión sostenible tienen efectos positivos para el entorno, la economía y el empleo. Así, por un lado, este consumo permite la regeneración de los bosques y evita incendios. En el aspecto económico, cabe destacar que buena parte de los ingresos de las entidades locales de la zona norte de Navarra provienen de la venta de lotes de madera de sus bosques comunales. 
En lo referente al empleo, se estima que en la Comunidad foral existen alrededor de 400 empresas relacionadas con el sector. Según los últimos estudios, la mayor parte de ellas son microempresas que emplean de forma estable a unas 5.000 personas. Concretamente, la planta Smurfit Kappa Sangüesa Paper genera cerca de 250 empleos directos (personas en su mayoría de la Merindad de Sangüesa) y otros tantos indirectos (mantenimiento, explotación forestal, transportistas…). 

Por todos estos motivos, el Gobierno de Navarra creó en 2009 el Plan de Acción para el Fomento del Sector Forestal, que tiene por objetivo impulsar el consumo de madera. Para ello, entre las medidas que contemplaba el plan, se creaba una oferta específica de madera con precios de mercado para su adquisición por parte de la industria papelera.
La planta Smurfit Kappa Sangüesa Paper
La planta Smurfit Kappa Sangüesa Paper está dividida en la fábrica de pasta y recuperación de productos químicos y tres máquinas de papel; y la caldera auxiliar para la combustión de materia vegetal para producción energía. También dispone de una planta de caustificación. 
La instalación industrial dispone de una superficie total de 395.000 metros cuadrados, de los que 123.695 están ocupados por las naves, sistema depurador de aguas residuales y vertedero clausurado; 2.040 se dedican al almacén de astillas, 1.315 al almacén de cortezas, y también existe un silo de astillas clasificadas de 750 metros cuadrados de superficie.

El producto que se necesita para la producción de papel son astillas o tronquillo desde 30cm de diámetro hasta 7cm de diámetro con longitud de las trozas hasta 2,5m. Por otro lado, de las 40.000 toneladas de material vegetal con fines energéticos que consume la fábrica, el 90% es corteza producida en la fábrica en el proceso de descortezado y el 10% restante son residuos forestales y productos no maderables comprados a empresas de explotaciones forestales y propietarios de montes o bien generados en las explotaciones adquiridas por la propia empresa.                                                                                                                               

En un futuro próximo, Smurfit Kappa Navarra tiene planeado duplicar este consumo de materia vegetal llegando hasta las 80.000 toneladas anuales; 40.000  de corteza producida en la fábrica y otro tanto de residuos forestales y productos comprados a empresas y propietarios de montes o generados en las explotaciones de la empresa.  Además, estas semanas la planta está acometiendo un plan de mejoras medioambientales que han incluido la puesta en marcha de una nueva depuradora, lo que ha supuesto una inversión de 3,7 millones de euros.   
Por otro lado y dentro de este plan de mejoras medioambientales, el grupo estudia actualmente un proyecto para producir energía con biomasa, para lo que se procedería a la renovación de la caldera de cortezas. Esta reforma supondría una inversión de 7.150.000 euros y permitiría un ahorro total de combustibles fósiles estimado en 3.854 toneladas de Fuel-oil y en 61.372 Mwh de gas, con la consiguiente reducción de emisiones de CO2. A esto se añade que la planta necesitaría incrementar su mano de obra en 45 personas. 
En total, el grupo Smurfit Kappa emplea a cerca de 40.000 personas en sus 359 centros de producción presentes en 31 países. Factura internacionalmente cerca de 7.000 millones de euros. 
Plan de Acción para el Fomento del Sector Forestal
Como se ha indicado anteriormente, el sector de la madera es estratégico para Navarra y para su impulso el Gobierno de Navarra creó, en junio de 2009, el Plan de Acción para el Fomento del Sector Forestal como respuesta a la crisis que sufría el sector y que se vio agravada por el Huracán Klauss (derribó gran cantidad de madera en Francia a principios de ese año y desestabilizó la balanza commercial). 
Este plan cuenta con tres objetivos: mantenimiento del empleo en las empresas relacionadas con el sector forestal navarro, creación de mecanismos de suministro regular de madera que permitan una política de precios estable y fomento del consumo de madera entre la sociedad en general. 

Dentro de este plan de fomento, el Gobierno de Navarra y las entidades locales han creado una oferta específica de madera con precios acordes al mercado para que sea comprada por la industria papelera. De este modo se consigue mantener el consumo que esta industria realiza de madera proveniente de Navarra y por tanto, el empleo de los trabajadores forestales que extraen madera del bosque. 

Así, el Plan de Acción para el Fomento del Sector Forestal ha conseguido que se mantenga el empleo en el sector a pesar de la grave crisis estructural y coyuntural. En cualquier caso, se trata de un plan flexible que es revisado regularmente tanto por el Ejecutivo foral como por los integrantes del sector. 
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