Pamplona acoge un Congreso Internacional sobre Ciudades Amuralladas

El Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma, ha presidido el Congreso Internacional sobre Ciudades Amuralladas, que se celebra en Pamplona y al que asisten 120 congresistas y se han presentado 50 comunicaciones y 14 ponencias sobre aspectos históricos,  patrimoniales y militares de recintos amurallados de ciudades españolas, italianas, flamencas y de América Latina. 

El encuentro científico ha sido organizado por el Departamento de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra y la Cátedra de Patrimonio y Arte Navarro de la Universidad de Navarra, en el marco de la exposición “Muraria”, que sobre la evolución de las murallas de Pamplona se muestra en el Archivo Real y General de Navarra, en el edificio del antiguo Palacio de los Reyes o de Capitanía, donde ha tenido lugar esta mañana la apertura del Congreso. 


En su discurso de apertura, el Presidente Sanz ha reconocido que la población pamplonesa ha vivido a espaldas de sus murallas en un estado de desconocimiento generalizado que se viene corrigiendo desde hace unos pocos años a través de estudios científicos y trabajos de divulgación que han mejorado la conciencia y el aprecio por este importante patrimonio histórico y monumental, que se conserva en un 75% respecto a lo fue la totalidad del entorno amurallado hasta finales del siglo XIX.

Paralelamente, el Gobierno de Navarra ha impulsado un proyecto de restauración del frente norte de la Muralla y del Portal de Francia en colaboración con el Ministerio de Fomento y ha anunciado que esta colaboración continuará en un futuro próximo con la mejora y urbanización del entorno del Archivo, aunque ha lamentado la incertidumbre que pesa sobre las inversiones del Estado en Navarra que “van con retraso”.


El Presidente Sanz ha puesto de relieve que las murallas, ahora, no dividen sino que unen y sirven de ámbito de esparcimiento para los ciudadanos y he resaltado la colaboración con el Ayuntamiento de Pamplona en la conservación de las murallas.  


En el acto de apertura, además del Presidente, han tomado la palabra, la alcaldesa de Pamplona, Yolanda Barcina Angulo; el rector de la Universidad de Navarra, Ángel José Gómez Montoro, y Cristóbal Belda Navarro, presidente del Comité Español de Historia del Arte y miembro del comité científico del congreso, Mª Concepción García Gaínza, presidenta del comité científico del Congreso y directora de la cátedra de Patrimonio y Arte Navarro.

Las sesiones del congreso se desarrollarán entre los días 24 y 26 de noviembre en el Archivo Real y General de Navarra y en la Universidad de Navarra y, además de las comunicaciones científicas, los participantes realizarán visitas a las murallas y a la Ciudadela acompañados por arquitectos conservadores del Gobierno de Navarra.

Entre otras, se han presentado al Congreso comunicaciones sobre las murallas de Valencia, Alcalá de Henares, Santiago de Compostela, Sassari y Castel Aragonese de Cerdeña, Ciudad Rodrigo, Ocaña, Sevilla, Badajoz, Palma de Mallorca, Amberes, y otras más generales sobre arquitectura militar y estrategias defensivas y ofensivas sobre ciudades en la Baja Edad Media y el Renacimiento. La ponencia inaugural ha estado a cargo esta mañana del profesor Amelio Fara, de la Academia de Arte y Diseño de Florencia, que ha disertado sobre “El trazado de la arquitectura militar italiana en el siglo XVI y su influencia en la ciudad y la ciudadela europeas”. 


Pamplona, 24 de noviembre de 2005

