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El Presidente Sanz preside en Tudela la apertura de la I Jornadas Interautonómicas de Atención Primaria

Al encuentro asisten médicos de la Sociedad Española de Atención Primaria de las Comunidades de Aragón, La Rioja, Navarra y País Vasco

Viernes, 11 de abril de 2008.  El Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma, ha presidido esta tarde el acto de apertura de la I Jornadas Interautonómicas de Atención Primaria que se celebran en el Centro Cultural Castel Ruiz de Tudela y en las que participan médicos de las comunidades de Aragón, La Rioja, Navarra y País Vasco, pertenecientes a la Sociedad Española de Atención Primaria.  
En el acto de apertura de las Jornadas han tomado la palabra, además del Presidente Sanz, el alcalde de Tudela, Luis Casado Oliver, y el presidente de la Sociedad Española de Atención Primaria (SEMERGEN), Julio Zarco Rodríguez. 
En su discurso de inauguración, el Presidente Sanz ha expuesto las líneas maestras que guían la organización de la Atención Primaria en el Servicio Navarro de Salud-Osasunbida. Estas líneas están inspiradas los principios de aumentar la capacidad de resolución de los médicos de Atención Primaria; potenciar el papel  de los equipos profesionales de los centros, y basar las actuaciones en las necesidades de salud de la población fomentando la participación de los ciudadanos en su autocuidado.

En este sentido, el Presidente Sanz ha puesto de relieve la importancia de la coordinación y comunicación entre los niveles de Atención Primaria y de Asistencia Especializada mediante la gestión integrada de los procesos en ambos niveles. Esta colaboración se extiende a los servicios de Salud Pública y, en este campo, se realizan estudios como los últimos realizados  sobre obesidad infantil y sobre el ictus. 
El Presidente Sanz ha resumido las actuaciones y procesos que se llevan a cabo en el SNS-O para mejorar la eficiencia de la Atención Primaria: 
 - Plan piloto en determinados centros de Salud para ensayar mejorar organizativas que favorezcan la fluidez del servicio y la comodidad de los usuarios. 
- Una nueva vía en la atención de las urgencias extrahospitalarias que ya tienen su resultado en el número de casos atendidos en los dos grandes hospitales de Pamplona. 

- Reorganización de la Atención Rural.
Por último, el Presidente ha recordado los avances tecnológicos implantados en el sistema de consultas y ha aludido a las ventajas que han producido: Cita directa desde los centros de salud y consultorios; realización de radiografías de torax que pasan directamente a la historia informatizada; petición de consulta preferentes a especialista con garantía de cita en 15 días en lo que Navarra es la única comunidad con esta capacidad, y unidades móviles que llevan los servicios de alta tecnología hasta el lugar de residencia del usuario. 
La Atención Primaria en Navarra 

La Atención Primaria está organizada en Navarra en cuatro zonas de salud y atiende a  609.667 personas. La atención está a cargo 1.677 profesionales y en 2007 tuvo un gasto de 270,7 millones de euros e inversiones directas por un importe global de 3.713.066 euros.

En la actividad asistencial se realizaron el año pasado 5.237.560 consultas en el ámbito de atención primaria; 22.949 consultas de odontología general y 48.212 niños atendidos en el programa de asistencia dental infantil y juvenil. 
Los recursos empleados fueron los siguientes: 56 centros de salud; 246 consultorios en entidades locales; 1 centro especial de urgencias en el Ambulatorio "Solchaga";  2 ambulancias medicalizadas de Urgencias; 1 Servicio de Salud Bucodental y oficinas de Dirección y Servicios de Apoyo en el Centro "Conde Oliveto". 
Contenido de las Jornadas
El curso del programa de actividades, se expondrán 51 comunicaciones científicas y se organizarán diez talleres y tres simposios, sobre: alimentación, espirometría e inhaladores, afecciones de espalda, insulinoterpia, ecografía, dolor y cuidados paliativos, infiltraciones, insuficiencia cardiaca, cirugía menor, hipertensión, tratamiento de la diabetes, morbilidad en pacientes hipertensos.

La conferencia inaugural ha estado a cargo del doctor Julio Zarco, presidente de la SEMERGEN y ha versado sobre “El futuro de la formación médica continuada: desarrollo profesional continuo”.
El comité organizador de las Jornadas lo preside Félix Zubiri Sáenz, médico de familia adscrito al Centro de Salud Iturrama de Pamplona y presidente del SEMERGEN en Navarra. 

(En el marco de estas Jornadas,  los consejeros de Salud de Aragón,  María Luisa Noeno Ceamanos, de La Rioja, José Ignacio Nieto García y de Navarra, María Kutz Peironcely, celebrarán un acto de apoyo a la Atención Primaria y firmarán el “Documento de Tudela por la Atención Primaria”, en el que se hace una apuesta por la mejora y el desarrollo mañana de este nivel de la asistencia sanitaria.   
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