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El Gobierno de Navarra participa en un proyecto europeo para promocionar la movilidad sostenible en Sarriguren 

Los representantes de las entidades europeas implicadas en el proyecto se encuentran reunidos en Pamplona y esta mañana han realizado una visita guiada en bicicleta a Sarriguren

Viernes, 17 de octubre de 2008. El Gobierno de Navarra, a través del Centro de Recursos Ambientales de Navarra (CRANA) y de Nasursa (Navarra de Suelo Residencial, SA), participa en el proyecto europeo Promotion, para promocionar la movilidad sostenible en áreas residenciales. En Navarra el proyecto se concreta en diversas acciones en la Ecociudad de Sarriguren. Esta experiencia servirá para extraer conclusiones sobre la integración de los criterios de movilidad sostenible en la planificación territorial y urbanística. 

Junto a las entidades socias del proyecto en Navarra está colaborando el Ayuntamiento del Valle de Egüés, que desarrolla además un proyecto complementario en el conjunto del Valle (Plan de Movilidad Sostenible). 
Durante estos días se ha celebrado en Pamplona la reunión del consorcio del proyecto,  en la que han participado los representantes de otras 16 entidades europeas procedentes de Dinamarca, Bulgaria, Rumanía, Irlanda, Francia, Hungría, Italia, Lituania, Letonia, Eslovaquia, Liechtenstein, Austria y Eslovenia.   Coincidiendo con su estancia en Pamplona, los socios europeos han tenido esta mañana la oportunidad de conocer la Ecociudad de Sarriguren mediante una visita guiada en bicicleta. 

En concreto, en el área de Sarriguren se está trabajando en colaboración con los residentes, y a través de talleres participativos, en la promoción y aplicación de alternativas al uso cotidiano del coche privado: transporte público, mejora de las infraestructuras peatonales y para el uso de la bicicleta, implantación de un sistema de gestión del coche compartido  y otros servicios de movilidad. Como parte de las distintas medidas de sensibilización se ha repartido entre el vecindario un dossier que incluye información referente al transporte público, aparcamientos de bici, carril bici o zonas peatonales, entre otros. 
Asimismo, está prevista la formación de un Comité de Seguimiento del proyecto en el que participen las entidades implicadas: la Dirección General de Transportes, Dirección General de Ordenación del Territorio, Ayuntamiento del Valle de Egüés y Mancomunidad de la Comarca de Pamplona. Esto garantiza la coordinación con el PMUS de la Comarca de Pamplona y la implantación el desarrollo de las medidas que se propongan en los talleres participativos. Los trabajos comenzaron el pasado año 2007 y se prevé que continúen hasta 2010.
Diagnóstico de movilidad 
Para iniciar el proyecto se ha realizado un diagnóstico de hábitos de movilidad en Sarriguren a través de una encuesta a los residentes, de la que se desprenden algunos datos en referencia a las tendencias de desplazamiento de los habitantes de la Ecociudad, y en la que, además, se han sugerido ya algunas de las alternativas que han sido recibidas positivamente por los encuestados. Por ejemplo, al menos el 60% afirma que estaría dispuesto a utilizar el coche compartido como fórmula de movilidad, y la mayoría se muestra favorable a emplear el transporte público. 

Por otra parte, el diagnóstico destaca que se ha incrementado considerablemente la utilización del transporte público desde que se ha ampliado su servicio. Este diagnóstico está siendo contrastado además con los vecinos en los talleres participativos. 
Ejemplo para otras ciudades

La Ecociudad de Sarriguren constituye un lugar idóneo para aplicar intervenciones de movilidad sostenible, ya que constituye una actuación pública emblemática y está compuesta prácticamente al 100% por vivienda protegida. Cabe recordar que el Consejo Europeo de Urbanistas, integrado por  institutos y asociaciones profesionales procedentes de 24 países, ha concedido recientemente a la Ecociudad de Sarriguren el Premio Europeo de Urbanismo 2008 en la categoría de Medio Ambiente y Sostenibilidad.  
Por otra parte, por ser una urbanización de gran magnitud (más de 5.000 viviendas) y por su localización (a 6 kilómetros del centro de Pamplona) supone un gran impacto sobre la movilidad en la Comarca de Pamplona, por lo que la implantación de medidas que favorezcan una movilidad alternativa resultará positiva en el conjunto de la comarca. Además, la experiencia en la gestión de la movilidad  a través del proyecto Promotion podrá ser replicable también en otras áreas de urbanización de similares características y en otras ciudades.  
(






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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