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El PIB desciende en Navarra un 3,2% interanual en el segundo trimestre de 2009, frente al 4,1% de España
Durante el segundo trimestre de este año, Navarra registró una bajada del 1%, mejorando en seis décimas el decrecimiento del primer trimestre
Viernes, 14 de agosto de 2009.  El Producto Interior Bruto (PIB) generado por la economía navarra registró un descenso interanual del 3,2% durante el segundo trimestre de 2009, frente a la caída del 4,1% registrada para el conjunto de España. Así lo indica el dato del avance del PIB, dado a conocer esta mañana por el Instituto Nacional de Estadística y que ha sido explicado hoy en rueda de prensa por el vicepresidente segundo y consejero de Economía y Hacienda, Álvaro Miranda Simavilla.
En concreto, durante el segundo trimestre del año, Navarra registró una bajada del 1% (la bajada del primer trimestre de 2009 fue del 1,6%, segundo periodo en el que Navarra registró crecimiento negativo), el mismo descenso que el registrado en el conjunto de España (1,9% en el primer trimestre de 2009, por lo que el Estado encadena cuatro trimestres de crecimiento negativo). El consejero Miranda ha valorado de forma positiva estos datos, de los que ha dicho que, aun no siendo buenos en términos económicos, sí lo son para tomar el pulso a la actual crisis económica, puesto que se observa una tendencia al menor decrecimiento, tanto en la Comunidad Foral como en el conjunto del país. 
En cuanto a la evolución de la crisis económica en Navarra, el consejero Miranda ha explicado que, en lo que se refiere al acumulado anual, las exportaciones navarras disminuyeron un 20,6% en los cinco primeros meses de 2009 respecto al mismo periodo del año anterior, mientras que en España, el descenso fue del 22,8%. Además, la producción industrial de Navarra descendió en junio un 27,6% respecto al mismo mes de 2008, y el acumulado enero-junio se sitúa en el -29,5%.
Por otro lado, el consejero ha señalado que, en los primeros seis meses del año, la compraventa de viviendas en Navarra cayó un 22,3% respecto al mismo periodo de 2008, mientras que en España, el acumulado anual se situó en -34,9%. 
En lo referente a empleo, Navarra ha registrado, en este segundo trimestre de 2009, la tercera tasa de desempleo más baja de España (12,23%), por detrás de País Vasco y Cantabria. La tasa nacional se sitúa en el 17,92%. 
En este mismo sentido, cabe destacar el dato de que en la Comunidad Foral trabajaban, en el segundo trimestre de 2009, el 94,7% de las personas que lo hacían en el 4º trimestre de 2007 (en situación de pleno empleo). Con una destrucción del 5,3% de puestos de trabajo durante la crisis 2008-2009, Navarra es la región de su entorno económico que menos destrucción de empleo ha generado, teniendo en cuenta que ha incrementado su población activa en mayor medida que otras comunidades autónomas. 
Otros indicadores económicos
Según datos ofrecidos esta mañana, los indicadores económicos correspondientes al mes de junio muestran signos de recuperación en algunos sectores en la Comunidad Foral, como el comercio al por menor o el sector servicios. Asimismo, el indicador de confianza de los consumidores y el de confianza empresarial continúa dando señales de inflexión, en línea con lo que está ocurriendo en la Unión Europea.
Por lo que se refiere a las medidas anticrisis impulsadas por el Gobierno Foral, cabe destacar que el Plan Renove Auto supuso un incremento del 50,8% en las ventas de vehículos en el mes de julio, frente a un -10,9%  registrado en el conjunto nacional. 
Además, el incremento de licitación de Obra Pública en Navarra durante el primer semestre  de 2009 (fuente SEOPAN, Observatorio de la Construcción) fue del 99,6% mientras que, en el conjunto nacional, la actividad licitadora se situó en el -20,8 %. Por otro lado, entre el 15 de junio y el 10 de agosto de 2009 se han registrado 1.151 solicitudes de rehabilitación de viviendas por particulares, cifra que supera a las recibidas en los cinco meses y medio anteriores.

Apuestas de futuro para la economía

Según ha explicado el consejero, a partir de la evolución trimestral del PIB y de las estimaciones de organismos nacionales e internacionales, así como de las características de la economía de Navarra y del contexto internacional, se pueden prever tasas trimestrales de crecimiento positivo de la economía en Navarra (PIB) a partir de mediados de 2010.
Miranda ha indicado que los datos mencionados en la rueda de prensa, “aun con todas sus limitaciones”, envían “un mensaje de confianza que debe ser utilizado”. Así, si bien la prioridad del Gobierno de Navarra hasta ahora era frenar la crisis y que ésta incidiera lo menos posible, lo importante ahora “es pensar en cómo salir cuanto antes”. Para ello, según Miranda, es preciso tomar como prioridad número uno, la recuperación el empleo, y además, cambiar el actual modelo económico, algo que en Navarra ya está en marcha a través del Plan Moderna. 
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