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El vicepresidente Miranda firma esta tarde un convenio con el Estado para la gestión del programa FEDER 2007
El programa comunitario aportará a Navarra de 47,1 millones de euros para promover una economía de crecimiento
Jueves, 20 de diciembre de 2007.  Esta tarde se firmará en Madrid el convenio entre Gobierno de Navarra y Estado para la gestión del Programa Operativo de FEDER 2007-2013, programa que prevé una aportación de 47.108.905 euros para la Comunidad Foral.
El documento será rubricado por el Vicepresidente del Gobierno de Navarra y Consejero de Economía y Hacienda, Álvaro Miranda, por el Secretario de Estado de Economía y Hacienda, Carlos Ocaña y Pérez de Tudela, y por la Comisaria Europea de Política Regional, Danuta Hübner. 

La distribución de los fondos europeos FEDER se planifica en un programa operativo que se elabora cada seis años y en el que se plasma la situación socioeconómica de cada Comunidad Autónoma así como los objetivos estratégicos que se espera alcanzar durante el periodo.

Para este nuevo periodo de programación, los fondos destinados a España en general y a Navarra en particular han disminuido. En el caso navarro, el fuerte crecimiento registrado (3% en Navarra frente al 1,7% registrado de media en la Unión Europea) ha situado a la Comunidad Foral entre las regiones europeas más avanzadas y ha implicado por lo tanto una reducción de la financiación europea.

Economía del conocimiento, innovación y desarrollo empresarial

En este nuevo programa se ha optado por una concentración de recursos en el eje 1 del programa, “Economía del conocimiento, innovación y desarrollo empresarial”, que recibirá un 90,46% de los fondos FEDER. Además, se contemplan actuaciones en el eje 3, “Recursos energéticos y acceso a servicios de transporte”, al que se destinan 2.694.379 euros, y en el eje 4, “Desarrollo sostenible local y urbano”, que supondrá una inversión de 1.506.976 euros de FEDER durante los próximos seis años. 

De esta forma, el programa operativo presentado hoy plantea como objetivo prioritario contribuir al desarrollo de una economía basada en el conocimiento, que colabore a la evolución del tejido productivo hacia nichos de mercado de mayor valor añadido. Para alcanzar esta meta se han marcado tres objetivos concretos: aumento del PIB per capita, de manera que la Comunidad Foral de Navarra se sitúe entre las regiones europeas con economías más avanzadas; elevar los niveles de productividad por persona empleada y, por último, aumentar la tasa de empleo, particularmente la femenina.

La implantación de este modelo de economía del conocimiento se medirá con una serie de indicadores estratégicos. Así, se espera que para 2010 aumente el gasto en I+D sobre el PIB de Navarra, pasando del 1,67% actual a un 3% en 2010, tal y como queda ya recogido en el Plan Tecnológico de Navarra 2008-2011, lo que significaría converger con lo recogidos en la Estrategia de Lisboa.

En lo referente a la implantación de la Sociedad de la Información, se plantea una mejora en los indicadores relativos al uso de Internet por parte de la población navarra, la disponibilidad de infraestructuras de banda ancha de las empresas con menos de diez trabajadores y la disponibilidad de comunicación con servicios de seguridad en las empresas. También dentro del área de la economía del conocimiento se ha contemplado el fomento del desarrollo empresarial y la implementación de actuaciones para impulsar la proyección internacional de la economía navarra.
Además de la economía del conocimiento, el programa operativo incluye otras dos metas estratégicas: el logro de mejoras de carácter medioambiental, lo que se pretende alcanzar a través de un aumento de los niveles de eficiencia energética, y el avance hacia un desarrollo sostenible y equilibrado entre zonas urbanas y rurales, para lo que se trabajará en la promoción de la regeneración urbana.
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