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Los hospitales del Servicio Navarro de Salud celebran las fiestas navideñas con menús especiales y festivales

viernes, 21 de diciembre de 2007.  El Hospital de Navarra celebró ayer la bendición del belén del centro, lo que constituye el primer acto de una serie de actividades que tendrán lugar en las próximas fechas, organizadas en los centros hospitalarios del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea, y que incluyen menús especiales en las fechas más significativas de Navidad, Año Nuevo y Reyes.
El Hospital de Navarra celebra este año el XXV aniversario de los Reyes Magos de este centro y su programa de actividades incluye, una misa en la capilla del Hospital y un concierto posterior a cargo de la Coral de Larraga, que tendrá lugar el próximo domingo 30 de diciembre a las 10:30 horas; el día 31, se celebrará el concurso de belenes a las 13:30 horas, y el 5 de enero estará dedicado a los Reyes Magos que llegarán a las 17:00 horas al helipuerto del Hospital, serán recibidos oficialmente en la capilla por los Pastores de Belén y harán después la entrega de regalos a los pacientes acompañados  por un coro de voces navideñas a cargo de seminaristas. El 6 de enero se celebrará a las 10:30 una misa de Reyes con la Coral Medialuna, que después ofrecerá un concierto.
El programa de actividades navideñas del Hospital Virgen del Camino se iniciará el 26 de diciembre a las 19:30 horas, con un coro de Pastores de Belén que visitará las plantas e interpretará villancicos. El 27 de diciembre, a las 18:00 horas, tendrá lugar el Festival de Navidad para pacientes y familiares con un programa de canción mexicana (Diego y Quevedo), canción pop (Eli, Caqui y María), humorismo (Txomin), imitaciones (Alberto Moreno) y canción sudamericana  (Trío Veracruz). El día 4 de enero, los jugadores del C. A. Osasuna y la junta directiva del club entregarán juguetes a los niños ingresados en el área  infantil del Hospital, y, por último, el día 5 de enero tendrá lugar a las 11.00 el Festival de Reyes, con los payasos Popi y Zarratraco y la entrega de premios del V Concurso de Dibujo Infantil, y a las 12:00 llegada de los Reyes Magos que entregarán juguetes a los niños ingresados en la 4ª planta infantil; estarán acompañados por los acordeonistas Josetxo y Patxi. 
En el Hospital Reina Sofía de Tudela, los trabajadores del Área de Salud recibirán la felicitación de todos los trabajadores del director del Hospital en un acto que se celebrará hoy, 21 de noviembre. El día 24 habrá un concierto de villancicos a cargo del Grupo Perfusión. El día 28, los jugadores y directivos del Club Deportivo Lourdes visitarán el Hospital para entregar balones y juguetes a los niños ingresados en la planta de Pediatría. Y el 5 de enero, los Reyes Magos cursarán una visita a todos los ingresados, adultos y niños, para entregarles un obsequio, y, posteriormente, en el salón de actos entregarán regalos a los hijos de los trabajadores del Hospital que lo deseen.

En la Clínica Ubarmin tendrá lugar hoy 21 de diciembre, a las 13:30 horas, un acto de homenaje a los empleados que se han jubilado este año y a los que llevan 25 años en activo en el Centro.

Menús especiales
Por lo demás, todos los centros hospitalarios del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea ofrecerán menús especiales en las festividades navideñas: 

En el Hospital de Navarra: 

- Cena de Nochebuena: Crema de ave; ensalada templada de marisco y espárragos, merluza langostada, compota con ciruela y orejones y turrones variados.

- Comida de Navidad: Consomé doble, cardo a la navarra con salsa de almendras, cordero de la Ribera con patatas panadera y macedonia de frutas.
- Cena de Nochevieja: Crema Reina; entremeses (langostinos, espárragos, cangrejo ruso, volován de marisco, juliana de zanahoria, escarola y granada); rapé en salsa verde con almejas; compota de Navidad con ciruelas y orejones, turrones variados y uvas.  
- Comida de Año Nuevo: Consomé de ave, alcachofas y cardo con almejas, solomillo al oporto con ciruelas y macedonia de frutas.
- Cena de Reyes: Consomé, crema de calabaza, lenguado Colbert y helado.

- Comida de Reyes: Sopa de ave, arroz negro, gallina en pepitoria y piña natural.

 En el Hospital Virgen del Camino:
Cena de Nochebuena: Crema de frutos de mar, volován de marisco, mero langostado, natillas y delicias navideñas.

Comida de Navidad: Cardo a la navarra, cordero asado con ensalada, piña natural y delicias navideñas.

Cena de Nochevieja: Sopa de marisco, cesta de hojaldre sobre Veloutée, suprema de rape con verduras, uvas Fin de Año y delicias navideñas.

Comida de Año Nuevo: Alcachofas salteadas con jamón, chuleta a la plancha con crujiente de verduras, piña natural y delicias navideñas.

En el Hospital Reina Sofía de Tudela:
Cena de Nochebuena: Consomé al jerez, cardo de salsa con almendras, rape de fiesta y puding de piña navideño.

Comida de Navidad: Sopa de pescado, ensalada de cogollos y salmón con vinagreta de espárragos, cordero con patatas panadera y helado especial.

Cena de Nochevieja: Crema de ave, espárragos con gambas y verduritas gratinados, lomos de merluza con salsa de pimientos verdes y cebolla crujiente y uvas de la suerte.

Comida de Año Nuevo: Consomé al jerez, entremeses fríos y calientes, jamón asado en salsa de ciruelas y copa de chocolate.

Comida de Reyes: Crema de marisco, ensalada templada de bacalao y gulas, solomillo de cerdo con manzana, rosco de Reyes.
En el Hospital García Orcoyen de Estella: 

Cena de Nochebuena: Sopa de pescado, cardo en salsa de almendras, merluza en salsa verde con almejas, piña natural y turrones variados.

Comida de Navidad: Consomé, ensalada de queso de cabra con frutos secos, solomillo a la plancha con pimientos del piquillo, biscuit al caramelo, turrones variados.

Cena de Nochevieja: Crema de marisco, hojaldre de vieiras al chacolí, rapito al horno con salsa vinagreta, uvas de Fin de Año y turrones variados.

Cena de Año Nuevo: Consomé, ensalada de marisco, cordero asado con patata panadera, tarta carolina y turrones variados.
Cena de la Noche de Reyes: Cogollos de Tudela con anchoas en salsa vinagreta, lubina a la bilbaína, roscón de Reyes y turrones variados.

Comida de Reyes: Espárragos dos salsas, entrecot con pimientos verdes, cuajada con miel y turrones variados.

En la Clínica Ubarmin: 

Cena de Nochebuena: Cóctel de marisco, crema de ave Reina, dorada al horno con su refrito y patatas panadera, compota con orejones y ciruelas y dulces navideños.

Comida de Navidad: Ensalada mixta, sopa de pescado, paletilla de cordero asado, piña natural y dulces navideños.

Cena de Nochevieja: Salteado de langostinos y hongos, crema de puerros con juliana crujiente, rodaballo al horno con sofrito de ajetes, dulces navideños y uvas de la ilusión.

Comida de Año Nuevo: Espárragos templados, crema de marisco, solomillo de ternera con patatas dado y champiñones, manzana asada y dulces navideños.

Cena de Reyes: Ensalada de gulas y gambas, sopa de cocido, lomos de merluza con cocochas y verduritas, rosco de Reyes y fruta del tiempo.

Comida de Reyes: Paella de pescado y marisco, consomé de ave, escalopines de solomillo con macedonia de verduras y cuajada.

(






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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