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Constituida la sociedad "Ciudad Agroalimentaria de Tudela SL” y nombrado su Consejo de Administración
Viernes, 04 Abril 2008.  La sociedad "Ciudad Agroalimentaria de Tudela SL" ha quedado constituida esta mañana, mediante la firma de la escritura de constitución y la celebración del primer Consejo de Administración de la Sociedad. 


El acto ha tenido lugar en la sede del Departamento de Economía y Hacienda del Gobierno de Navarra. El acta de constitución ha sido firmada por el presidente de la empresa pública SPRIN (Sociedad de Promoción e Inversiones e Infraestructuras de Navarra SA)  y consejero de Economía y Hacienda, Álvaro Miranda Simavilla, y por los miembros del Consejo de Administración de la nueva sociedad.

Dicho Consejo lo forman las siguientes personas: presidenta, la consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, Begoña Sanzberro Iturriria; vicepresidente, el gerente de SPRIN, Pablo Romera Alonso; vocales: la directora de Empresa, Begoña Urién Angulo, y el director general de Desarrollo Rural, Jesús María Echeverría. Finalmente, también figura como secretario no consejero Fernando Armendáriz Carrascón, y como vicesecretario no consejero, María Obanos Muguiro. 

Contenido de la escritura

Según se indica en la escritura de constitución, la “Ciudad Agroalimentaria de Tudela SL” nace con un capital social de un millón de euros y titularidad al 100% de SPRIN.

Su objeto social es la promoción y asesoramiento para la instalación de empresas agroalimentarias en la citada ciudad, así como la gestión, coordinación y dirección de las instalaciones y la producción, suministro de agua, vapor, CO2 u otros productos energéticos a las empresas allí instaladas. La sociedad también ofrecerá servicios centralizados en materia de depuración de aguas, gestión de residuos, protección contra incendios y telecomunicaciones.  
(Por su parte, el Consejo de Administración ha acordado nombrar como director-gerente de la nueva sociedad a Germán Beroiz Soria. 
Características de la Ciudad

La Ciudad Agroalimentaria de Tudela se asienta en un polígono de 1,2 millones de metros cuadrados, promovido por la empresa pública SPRIN, con una inversión de 120 millones de euros. Nace con la vocación de ser un centro de referencia de la calidad de los productos agroalimentarios de la Comunidad Foral y específicamente de la Ribera del Ebro.

Está previsto que se instalen en el polígono medio centenar de empresas y se consigan crear 1.400 nuevos empleos. La primera empresa, una planta de refinado de aceite de la compañía Urzante, comenzará a funcionar el próximo verano.   
Las instalaciones del polígono están diseñadas para favorecer la mejora  tecnológica, el ahorro energético, la reducción del impacto medioambiental, la rebaja de los costes de logística y gestión, y la formación profesional del personal empleado y directivo. 







( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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