Situación actual del empleo en Navarra
Navarra es, actualmente, la comunidad autónoma española con menor tasa de paro, situación que se mantiene de manera ininterrumpida desde el cuarto trimestre de 2002. Según los datos de la Encuesta de Población Activa, en el primer semestre del presente año 2004 la tasa de paro de la Comunidad Foral se situó en el 5,4%, cifra que contrasta con la tasa de paro del año 1998 (en torno al 10%), fecha de la firma del I Plan de Empleo de Navarra. 

Asimismo, la tasa de empleo en este primer semestre de 2004 ha sido del 66,01%, cifra superior a la del año 1998 (60,15%) y a la media europea que se sitúa, tras la ampliación a 25 estados miembros, en el 63%. Además, la tasa de temporalidad en Navarra se ha reducido hasta el 23%, mientras que la tasa nacional se encuentra en el 30,6%. 

En cuanto al empleo femenino, se ha pasado de una tasa de empleo del 42,41% en el año 1998 a una tasa del 54,82% en el primer semestre de 2004, lo que supone un incremento del 25%; y de una tasa de paro del 18% en el año 1998 a un tasa del 7,45% en 2004, con una disminución del 54,55%. Por otra parte, los datos de la Encuesta de Población Activa del año 2003 ofrecen una tasa de paro en Navarra para menores de 25 años del 14,75%, ocho puntos por debajo de la media nacional y por debajo de la media de la Unión Europea. 

Estos datos son el resultado de las políticas de concertación social entre el Gobierno de Navarra, los empresarios y los sindicatos más representativos, que han fructificado desde el año 1993 en la firma de diferentes acuerdos. Así, en el año 1993 (con una tasa del paro del 14,5%) se firmó el acuerdo para el Desarrollo Industrial y el Empleo en Navarra; en el año 1995 (con una tasa de paro del 11,7%) se suscribió el acuerdo Intersectorial sobre Relaciones Laborales, del que surgió el Tribunal Laboral de Navarra; en el año 1998 (con una tasa de paro en torno al 10%) se firmó el I Plan de Empleo de Navarra 1999-2001, que supuso la creación del Servicio Navarro de Empleo; y en el año 2001 se suscribió el II Plan de Empleo de Navarra 2002-2004, vigente hasta diciembre de 2004, que ha permitido alcanzar cotas mínimas de paro. 

Historia de los Acuerdos

Acuerdo para el Desarrollo Industrial y el Empleo en Navarra: El 20 de julio de 1993 el Gobierno de Navarra, CEN, UGT y CCOO suscribieron este acuerdo con el objetivo de crear un instrumento eficaz y concertado para afrontar la situación de la economía navarra, y de la industria en particular, favoreciendo el desarrollo de las mismas. Los objetivos del acuerdo eran: control del déficit público; mejora de la competitividad empresarial; incentivar el ahorro privado; ajustar la tasa de inflación; aumentar la productividad de la empresa navarra; reducción de los contratos eventuales; moderación salarial; mejora de la organización y gestión empresarial; propiciar mayor participación de los trabajadores en la empresa, fomento de la cooperación interemprensarial en el mercado de la UE; y fomento de la exportación. 

Acuerdo Intersectorial de Navarra sobre Relaciones Laborales: El 8 de junio de 1995, bajo el auspicio del Ejecutivo foral, CEN, UGT y CCOO firmaron este acuerdo con una doble finalidad: sentar las bases para mejorar las condiciones de trabajo y la estabilidad de las empresas en Navarra; y lograr un clima de entendimiento de las organizaciones sindicales y las empresariales. Los objetivos de este acuerdo fueron: establecer procedimientos autónomos de solución de conflictos laborales; salud laboral; formación continua de los trabajadores y el reciclaje profesional; acordar normas mímicas de regulación de las empresas de trabajo temporal; trabajadores sin convenio específico; mecanismo arbitral de sustitución de las ordenanzas con carácter subsidiario; contratación de autónomos; potenciación de los derechos sindicales; y política de empleo ante la asunción de las competencias. 
I Plan de Empleo de Navarra 1999-2001: El 18 de septiembre de 1998 el Gobierno de Navarra, CEN, UGT y CCOO firmaron el I Plan de Empleo para Navarra, cuyo objetivo final era situar a la Comunidad Foral en una posición equivalente a la de los países o regiones de la Unión Europea mejor situadas en materia de formación y empleo. Entre los fines que planteaba este Plan cabe recordar las siguientes: conseguir la plena implantación de la formación profesional orientada hacia el empleo; propiciar la inserción laboral de los colectivos afectados por la exclusión social; fomentar el desarrollo económico de las PYMES; y establecer medidas para que en todas las familias de Navarra con personas activas laborales exista, al menos, un miembro con empleo. 

II Plan de Empleo de Navarra 2002-2004: El 21 de julio de 2001 el Gobierno de Navarra, CEN, UGT y CCOO. Los ejes básicos de trabajo del Plan fueron la creación de empleo femenino, juvenil y de otros colectivos desfavorecidos; la disminución de las tasas de temporalidad y la reducción de los accidentes laborales.

