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El Presidente Miguel Sanz ha clausurado las jornadas “La participación en la democracia”
Han sido organizadas en colaboración con el Parlamento de Navarra, la Universidad Pública y los centros asociados de la Universidad Nacional de Educación a Distancia de Pamplona y Tudela, para los estudiantes de estos centros 
Viernes, 28 de noviembre de 2008.  El Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma, ha clausurado esta mañana las jornadas “La participación en la democracia, que se han desarrollado durante los días 26, 27 y 28 de noviembre en el Parlamento de Navarra, con motivo del 30 aniversario de la Constitución Española.
Estas jornadas han sido organizadas por el Ejecutivo Foral en colaboración con el Parlamento de Navarra, la Universidad Pública de Navarra y los centros asociados de la Universidad Nacional de Educación a Distancia de Pamplona y Tudela, y se han dirigido fundamentalmente a estudiantes de la UPNA y de la UNED ya que convalidan una serie de créditos por su participación en las mismas.  
En la clausura, el Presidente Sanz se ha referido al papel que deben jugar las instituciones públicas en un sistema democrático. Así, ha destacado “la transparencia a la hora de dar cuenta a los ciudadanos de su actividad, para que éstos, bien informados, se sientan más próximos a la acción política y en este sentido, parte de las instituciones a las que han elegido”.
Asimismo, según Sanz, las instituciones públicas deben potenciar la actividad social a todos los niveles, económico y productivo, cultural deportivo, de ocio o de defensa de los derechos de las personas, así como procurar que los ciudadanos participen en la vida pública con su opinión e iniciativas.

Finalmente, el Presidente ha animado a los asistentes a actuar de forma abierta, y a participar con sus ideas y visión personal en una nueva iniciativa del Gobierno, llamada Plan Moderna, “que pretende perfilar las líneas de cómo debe ser la Navarra del fututo para seguir siendo una región puntera y dinámica, emprendedora y sostenible, en el marco de España, de Europa  y del mundo”.
Las jornadas que hoy se clausuran han contado con distintas ponencias en las que han participado especialistas en Política y Derecho procedentes de distintas universidades españolas, así como representantes de entidades como Movimiento por la Paz-MPDL. En concreto, en una primera sesión celebrada el miércoles 26 de noviembre, se desarrollaron las comunicaciones “Democracia, mesura y el peligro de los ideales”, a cargo de Rafael del Águila Tejerina, catedrático de Ciencia Política de la Universidad Autónoma de Madrid, y “La democracia en la sociedad civil”, por Francisca Sauquillo Pérez del Arco, presidenta del Movimiento por la Paz –MPDL.  
Además,  también ese día, tuvieron lugar tres talleres sobre “La división de poderes en el sistema democrático”, “El Parlamento en una democracia: estructura de funcionamiento” y “Derechos y deberes de los ciudadanos”.
La jornada correspondiente al jueves, día 27, se abrió con una ponencia sobre “Democracia y relativismo”, a cargo de Alfonso Ruiz Miguel, catedrático de Filosofía del Derecho, Moral y Política de la Universidad Autónoma de Madrid, para seguir con una conferencia sobre “Valores esenciales de la democracia”, por Alberto Oliart Saussol, exministro de Industria y Energía, de Sanidad y de Defensa. Los talleres de este día giraron en torno a “Seguridad y derechos: un equilibrio inestable”, “Republicanismo y liberalismo” y “El concepto de ‘política’ más allá del tema de la identidad de Navarra”. 

La conferencia “Estado de derecho o derecho del Estado”, a cargo de Andrés Ollero Tassara, catedrático de Filosofía del Derecho, Moral y Política de la Universidad Rey Juan Carlos de Madrid, y la exposición de conclusiones finales de los sucesivos(talleres, han puesto hoy el punto y final a estas jornadas. 
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