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El Gobierno de Navarra convoca 1.688 plazas para participar en el programa de balnearios para mayores
Se desarrollará en los baños de Arnedillo, Fitero, Serón y Elgorriaga, en turnos de 10 y 12 días
Martes, 5 de mayo de 2009.  El Gobierno de Navarra, a través del Departamento de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, ha aprobado la convocatoria del programa de balnearios para personas mayores, que este año oferta 1.688 plazas para disfrutar en los baños de Arnedillo, Fitero, Serón y Elgorriaga. Así queda recogido en una orden foral de la consejera María Isabel García Malo, que se publicará en los próximos días en el Boletín Oficial de Navarra.

El objeto de la convocatoria es subvencionar la participación, entre los meses de julio y noviembre de 2009, en el programa de balnearios destinado a personas mayores, que tendrá lugar en los establecimientos y en los turnos que se adjuntan a la nota de prensa.

Dicha subvención, para la que el Ejecutivo foral ha destinado 399.764 euros, puede ser de dos modalidades: general, en concepto de financiación de las 1.688 plazas para las que se destinan 394.760 euros (el precio por plaza que aparece en la tabla 1 del Anexo III es el importe a pagar por las personas beneficiarias una vez aplicada la subvención individual correspondiente); y complementaria, se aplicará a las personas adjudicatarias de plaza cuya renta per cápita no supere los 7.340 euros anuales. El importe previsto en la partida de este año para esta última subvención será de 5.003 euros (los precios por plaza una vez aplicada la subvención complementaria aparecen recogidos en la tabla 2 del Anexo III).

Podrán ser beneficiarias de este programa las personas que tengan 65 años o más, o que superen los 60 años y perciban pensión de jubilación o invalidez absoluta, o bien pensión de viudedad u otras pensiones.

Asimismo, deberán tener residencia legal en Navarra, no presentar problemas graves de comportamiento que alteren la convivencia normal en los establecimientos, no padecer enfermedad infecto-contagiosa incompatible con las características de los tratamientos y el uso de instalaciones comunes o disfrutar de autonomía personal para la realización de actividades básicas de la vida diaria.

La convocatoria requiere además que las personas beneficiarias no precisen de la utilización de silla de ruedas para desplazamientos cortos, ni carezcan de contraindicación médica para la recepción de los tratamientos termales solicitados, y por último, que alcancen la puntuación que les permite acceder a uno de los balnearios y turnos solicitados.
Podrán ser beneficiarios asimismo, los cónyuges o personas con relación de análoga naturaleza de quienes reúnan los requisitos mencionados, siempre que: sean residentes en Navarra, no presenten problemas de comportamiento, no padezcan enfermedades contagiosas y disfruten de autonomía personal.

Los impresos de solicitud podrán obtenerse en los servicios sociales de base y en las oficinas de la Agencia Navarra para la Dependencia (calle González Tablas nº 7, 31005 Pamplona), o bien descargarse de la página web www.cfnavarra.es/inbs, y deberán presentarse en el Registro de la Agencia Navarra para la Dependencia o por cualquiera de los medios previstos en la ley.
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