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El Gobierno de Navarra impulsa nuevas oportunidades de trabajo y desarrollo en el sector de la tercera edad
La Agencia Navarra de la Innovación ofreció ayer una jornada informativa sobre los resultados de la Mesa temática para desarrollar el sector 
Viernes, 17 Marzo 2006.  El Departamento de Industria y Tecnología, Comercio y Trabajo del Gobierno de Navarra, a través del segundo Plan Tecnológico de Navarra y de la Agencia Navarra de la Innovación (ANAIN), presentó ayer las primeras conclusiones de la Mesa temática para el desarrollo del Sector Gerontológico, mediante la cual se persigue impulsar nuevas oportunidades de trabajo y desarrollo en el sector de la tercera edad. 
La citada Mesa temática se constituyó a finales del año 2004 dentro del ámbito del segundo Plan Tecnológico y con el objetivo fundamental de identificar nuevas oportunidades de desarrollo para los sectores industrial y de servicios que contribuyan a mejorar la calidad de vida de las personas mayores. La Mesa ha estado coordinada por ANAIN y dinamizada por la Asociación de la Industria Navarra (AIN). Además, ha contado con la participación de los departamentos de Industria y Tecnología, Comercio y Trabajo, Bienestar Social y Salud del Gobierno de  Navarra; Instituto Navarro de Bienestar Social; Sociedad Navarra de Geriatría, ANEA (Asociación Navarra de Entidades Asistenciales); Asociación de Residencias de la Tercera Edad; Federación Navarra de Municipios; e Instituto Navarro de Bienestar Social. 

Durante todo un año y a través de diversas reuniones, se ha conseguido realizar un mapa de las necesidades del Sector Gerontológico de Navarra y las oportunidades de desarrollo, entre las que se distinguen: atención domiciliaria; adaptación del hogar y eliminación de barreras; domótica y tecnologías de la comunicación y la información; ocio, turismo, tiempo libre y cultura; movilidad, ayudas técnicas y autodesplazamiento; residencias y centros de día; alimentos específicos adaptados a la salud o a la condiciones físicas; y servicios de lavandería y comedores. 
A partir de este momento, se inicia la segunda fase que tiene como objetivo involucrar en grupos de trabajo a todas aquellas empresas que lo deseen en el desarrollo de actuaciones y proyectos relacionados con las prioridades detectadas. 

En la jornada de presentación celebrada ayer participaron Nicolás Iribas, director gerente del Instituto Navarro de Bienestar Social; Rafael Martínez de Aguirre, director de proyectos de ANAIN; Juan Manuel Duque, vocal asesor de calidad e I+D+I del IMSERSO (Ministerio de Trabajo y Asuntos Sociales); Estefanía Erro, técnico de CEIN; y Elena Zabalza, del departamento económico-financiero de ANEL.

En la segunda parte de la jornada intervinieron Ildefonso Grande, profesor titular del Departamento de Gestión de Empresas de la Universidad Pública de Navarra; y Juan Ramón de la Torre, director del Departamento de I+D+I de AIN. Asimismo, se ofrecieron un par de ejemplos prácticos que corrieron a cargo de Emilio Gallego, gerente de Perfosistem; y de Amaya Arnal, directora de Comunicación y Marketing de Conservas Bajamar.
Oportunidades detectadas

Con respecto a la atención domiciliaria, el reto consiste en aumentar la calidad de estos servicios manteniendo su precio a un nivel razonable. Así, se apunta la necesidad de desarrollar productos y servicios con interés tanto para la atención domiciliaria, como para residencias de mayores y servicios hospitalarios de gerontología. Entre las necesidades captadas se pueden señalar: productos de higiene; grúas adaptables; servicios de catering y desarrollo de alimentos denominados ‘sin dientes’; y asesoría integral de adaptación del hogar, prescripción de ayudas técnicas y atención domiciliaria. 
Con respecto a la adaptación del hogar y la eliminación de barreras, esta necesidad constituye una oportunidad para aquellas empresas de construcción e ingeniería civil que puedan incorporar en su catálogo de productos estas especialidades. También se presentan oportunidades para el lanzamiento de nuevos servicios de asesoría en la integración de los siguientes productos: ascensores adaptados y sin barreras; mobiliario especializado; desarrollo de nuevos tejidos en menaje, tapicería, mantelería y ropa de cama que sean lavables, transpirables, antialérgicos, ignífugos y económicos; electrodomésticos fáciles de usar y de acceder; productos de uso cotidiano de fácil uso; y nuevos materiales para suelo que sean antideslizantes, económicos y fáciles de limpiar y de instalar. 
(En el apartado de domótica y tecnologías de la comunicación y la información las oportunidades para el sector se centran fundamentalmente en la utilización de la tecnología para efectuar un seguimiento de los pacientes en su propio domicilio. Se trata de desarrollar sensores que faciliten la hospitalización domiciliaria y de integrarlos con la telefonía móvil y con aparatos de televisión. 
El ocio, turismo, tiempo libre y cultura es un nicho de mercado ya muy desarrollado, aunque se han identificado posibilidades en la adaptación de medios de transporte y en la adaptación de material cultural para hacerlo accesible a diferentes discapacidades (películas para sordos y libros fáciles de leer.






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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