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La consejera Sanzberro visita el meandro “El Plantío” tras la conclusión de los trabajos de recuperación 
En el periodo 2007-2010, el Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente ha invertido 8,5 millones de euros en los ríos navarros
Viernes, 4 de junio de 2010.  La consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, Begoña Sanzberro Iturriria, ha visitado esta mañana el meandro “El Plantío” en Mañeru y Mendigorría tras su proyecto de recuperación, para el que el Gobierno de Navarra ha aportado un total de 257.411 euros. La visita se enmarca dentro de la celebración mañana, sábado 5 de junio, del Día Mundial del Medio Ambiente. 
Las actuaciones llevadas a cabo por el Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente en este meandro del Arga, ubicado entre Mañeru y Mendigorría, se desarrollaron en tres fases entre 2009 y 2010. El objetivo era el de recuperar este espacio como hábitat fluvial (se sitúan en él entre otras, poblaciones de visón europeo) y lugar de recreo y observación de fauna, ya que las 24 hectáreas que lo integraban se habían dedicado a aprovechamientos agrícolas. 
El proyecto se ha desarrollado en cada una de sus fases: diseño, participación y ejecución, en colaboración con los ayuntamientos de Mendigorria y Mañeru, y constituye un ejemplo de divulgación de las ventajas que aporta la restauración fluvial como herramienta para la mejora ambiental y dinámica de los ríos. 

Desarrollo y ejecución del proyecto

Para el desarrollo y ejecución del proyecto se llevó a cabo en primer lugar un proceso de participación pública con las poblaciones de Mañeru y Mendigorría, con el objetivo de incorporar a las propuestas técnicas las sugerencias de los agentes sociales y consensuar los objetivos con las aspiraciones locales. La ejecución de las obras se ha dividido en tres fases: movimiento de tierras, plantación e infraestructuras y mantenimiento y seguimiento.
Los trabajos de la fase de movimiento de tierras han contado con un presupuesto de 129.916 euros. Se han centrado en la naturalización de la topografía, dando un aspecto más irregular a las antiguas parcelas de cultivo que habían sido ligeramente niveladas. Como elementos característicos destacan dos pequeñas balsas en las proximidades del antiguo cauce, la eliminación de especies vegetales exóticas y la reconexión del brazo abandonado con el cauce actual del río Arga, rellenado en su día para facilitar el acceso y las labores agrícolas. Desde el final de las obras, dos avenidas ordinarias, el 9 de noviembre de 2009 (con 633 m3/s y T=2 años) y el 15 de enero de 2010 (con 782 m3/s y T=4 años) han inundado el antiguo brazo y parte del meandro. 
La segunda fase, plantación e infraestructuras, ha contado con un presupuesto de 127.495 euros y en ella se ha procedido a implantar el material vegetal, la instalación de paneles informativos y mobiliario del área recreativa. Se han definido ocho tipos de rodales, con superficies inferiores a 1 hectárea, en los que se mezclan especies características del bosque de ribera. De las 24 hectáreas que abarca el proyecto, un 4% ha sido habilitado para el uso recreativo mediante la instalación de mobiliario urbano como paneles informativos, bancos y elementos de observación de fauna. Con el objetivo de aprovechar las obras de esta fase para divulgación y sensibilización ambiental, se contemplan también actividades de participación social en la fase de plantación y decoración del entorno del merendero.
Por último, la fase de mantenimiento y seguimiento ambiental se desarrollará en colaboración con la Universidad Pública de Navarra durante los próximos 8 años y medio. Las conclusiones del plan servirán de modelo para futuros proyectos de restauración.

8,5 millones invertidos por el Gobierno de Navarra en los ríos
El Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente ha invertido en el periodo 2007-2010, a través del Servicio de Agua, un total de 8.584.341 euros en actuaciones en los ríos; 4.044.220 euros en 86 actuaciones propias y 4.540.121 en subvenciones a 45 ayuntamientos para la realización de obras hidráulicas (el 70% de su importe total). 
Las actuaciones propias, incluidas en el Plan Navarra 2012, se desglosan en limpieza y acondicionamiento de cauces (30 proyectos), protección de márgenes (19), dragado (12), permeabilización de azudes (9), restauración de ríos (8), prevención de inundaciones (7) y un proyecto de asistencia técnica.
Por último, cabe recordar que según el último Informe de Estado del Medio Ambiente, que califica la calidad medioambiental de Navarra en función de diversos parámetros, la parte relacionada con los espacios fluviales obtiene una valoración positiva. Concretamente, el informe indica que la mayor parte de los ríos navarros superan ya la Directiva Marco del Agua, y además, se da la circunstancia de que la Comunidad Foral es, dentro de España, la que más aguas residuales depura: el 97%. Además, el consumo de agua se está moderando, ya que se ha reducido un 20% en los últimos 4 años.

Nota: junto a esta nota de prensa se facilitan anexos con el detalle de las actuaciones propias del Gobierno de Navarra en materia de ríos y las subvenciones a los ayuntamientos.
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