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Familia, Gazteria, Kirol eta Gizarte Gaietako Departamentua

Iruñeko Udalari 1,6 milioi €-ko diru laguntza emateko baimena eman du Gobernuak, gizarte enplegu babestuaren proiekturako

Bestalde, toki erakundeei eta giza ekimeneko erakundeei 4 milioi € eman dizkie aurten
Astelehena, 2008ko ekainaren 2a. Nafarroako Gobernuak akordioa erdietsi du, eta hartara, Gizarte Gaietako eta Garapenerako Lankidetzako zuzendari kudeatzaileari baimena eman dio Iruñeko Udalari 1.669.801 €-ko diru laguntza emateko, gizarte enplegu babestuaren proiekturako. Guztira 110 plaza dira, hain justu. 

Bestalde, Gobernuak 4 milioi € eman ditu, aurten, tokiko 38 erakundek eta gizarte ekimeneko 2 erakundek aurkeztu dituzten 40 proiektuetarako. Hortaz, laguntzen guztizko zenbatekoa 5,6 milioi €-koa da. Aurten, 383 plaza izanen dira, guztira, eta 681 laguni lana ematea aurreikusten dute. 392 emakumeak izanen dira (%57,57) eta 289 gizonak (%42,43). Kontratuen guztizko iraupena 4.242 hilabetekoa izanen da. Atxikitako taulan laguntzak jaso dituzten erakundeak daude.
2007ari dagokionez, Nafarroako Gobernuak 4.667.075 € eman zituen, tokiko 39 erakundek eta gizarte ekimeneko 2 erakundek aurkeztu zituzten 41 proiektuetarako. Iaz 340 plaza izan ziren, guztira, eta 605 laguni eman zieten lana (348 emakumeak eta 257 gizonak). Kontratuen guztizko iraupena 3.737 hilabetekoa izan zen.
Datu horietatik guztietatik ondorioztatu daitekeenez, gizarte enplegu babestuaren programarako aurrekontua %20,12 handitu da, eta hartara, diru laguntza plaza gehiagotarako eman ahal izan da eta kontratuen iraupena luzatu ahal izan da. Zentzu horretan, nabarmentzekoa da gizarte enplegu babestua gizarteratzeko neurri aktibo eraginkorrenetako bat dela. Gainera, Europar Batasunak enpleguaren bidezko gizarteratze aktiboa gomendatzen du, batik bat, bertako herrialdeetan gizarte bazterketaren aurka borrokatzeko politiken baitan. Programaren erabiltzaile askorentzat, laguntza ekonomikoak (oinarrizko errenta, esaterako) jasotzearen ordezko aukera da (gizarteratzeko modu pasiboen ordezko aukera). Programak, gainera, pertsonak lanean aritzea ahalbidetzen du, eta hortaz, ondorio onuragarri asko ditu. Besteak beste: pertsonen autoestimua eta parte-hartze maila handitzen dira, ordaindutakoaren araberako pentsioak jasotzeko eskubidea lortzen dute, familia ingurunean ere ondorio onuragarriak ditu, eta administrazioarekiko mendekotasuna saihesten du. 
Gizarte enplegu babestuaren programa 
Nafarroan gizarte bazterketaren aurka borrokatzeko Planean pertsonak gizarteratzeko eta laneratzeko aurreikusitako neurrietako bat gizarte enplegu babestua da. Herritarrak gizartearen parte aktibo izateko neurri eraginkorrenetako bat enplegua bera da; izan ere, herritar izateagatik dagozkigun eskubide eta betebeharretan guztiz parte hartzea dakar. Gizarte bazterketa egoeran dauden edo egon daitezkeen pertsonentzat, modu normalizatuan laneratzeak zailtasun gehigarriak ditu, eta horiek gainditzeko kanpo sostengua behar da: gizarte laguntza, profesional anitzeko taldeen eskutik; egin beharreko lana erabiltzaileen egoerari eta gaitasunei egokitzea; gizarte eta lan gaitasunen arloko prestakuntza; eta trebakuntza, besteak beste. 

Azken batean, gizarte enplegu babestuaren programaren helburua da taldearentzat interesgarriak diren proiektuei diru laguntzak ematea; hain zuzen ere, toki erakundeek edo gizarte ekimeneko erakundeek sustatu dituzten eta gizarte bazterketa egoeran dauden pertsonak aldi baterako kontratatzea dakarten proiektuetarako ditu laguntzak ematea. Helburua da pertsona horiek ohiturak eta gaitasunak eskuratu ditzaten lortzea, eta hartara, laneratzeko aukerak handitzea. 

Gizartearen arloko programa da, eta horren isla ditugu diru laguntzak jasotzen dituzten proiektuetako kontzeptuak eta laguntzen irismena: lanpostu bakoitzeko, lanbide arteko gutxieneko soldataren %140 gehienez ere; sustapeneko jarduera osagarrietarako, gizarte laguntzarako, eta sostengurako langileak kontratatzeko, lanpostu bakoitzeko emandako diru laguntzaren %30 gehienez ere; eta trebakuntza jardueretarako, lanpostu bakoitzeko emandako diru laguntzaren %15 gehienez ere.

Proiektuen iraupena 6-12 hilabetekoa izaten da, eta hasi eta hurrengo urteko martxoaren 1a baino lehen amaitu behar izaten dut. Hortaz, urte anitzeko proiektuak izan daitezke. Kontratuak indarrean dauden modalitateen araberakoak izaten dira, eta lanaldiaren iraupena egokitu egin daiteke, kontratatutako pertsonen beharrizanekin bateragarria izateko. 

Gizarte enplegu babestuko proiektuak balioesteko honako irizpide hauek erabiltzen dituzte: proiektuaren bideragarritasuna, proiektuaren gizarte errentagarritasuna, toki erakundeek gizarte zerbitzuen arloan egindako gastua, eta gizarte ekimeneko erakundeek antzeko jardueren antolakuntzan duten eskarmentua. Lehentasuna honako proiektu hauek izaten dute: emakumeei lana emateko aukeretara egokitutako ekintzen diseinuari arreta berazia ematen dieten proiektuek; gizarte beharrizan handia duten guneetan eragina dutenek; eta aldi baterako lanpostu gutxi sortzen diren eskualdeetan dauden udalerrietan garatutakoek. 
Azkenik, gogoan izan behar dugu 2007az geroztik lanbide arteko gutxieneko soldata (LGS) erabiltzen dela, berriro ere, laguntzak kalkulatzeko oinarri gisa, eta ondorioz, laguntzen zenbatekoak nabarmen egin duela gora. 2004an, LGSren ordez ondorio askotako errenten adierazle publikoa erabiltzen hasi ziren (balio txikiagoko adierazlea), baina aipatu dugun moduan, laguntza ekonomikoak (oinarrizko errenta edo laguntza bereziak) eta gizarteratzeko eta laneratzeko neurri aktiboetarako laguntzak kalkulatzeko berriro ere LGS erabiltzen hasi dira. Aurrerapauso handia da, egoera txarrean dauden pertsonak gizarteratzeko modua duintzeko era. 
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