El Gobierno de Navarra publica una historia del régimen fiscal de la Comunidad Foral entre 1941 y 1990

El vicepresidente del Gobierno de Navarra y consejero de Economía y Hacienda, Francisco Iribarren Fentanes, ha presentado esta mañana el libro ”Fiscalidad y Foralidad en Navarra (1941-1990)”, editado por el Gobierno de Navarra y del que son autores los historiadores, Francisco Miranda Rubio, coordinador de la obra, Eliane Ilundain Torá y Jesús Balduz Calleja.


El libro describe la evolución del régimen fiscal navarro desde 1941, año en el que se firmó el primer Convenio económico Navarra-Estado después de la guerra civil y recién instaurado el régimen de Franco, hasta el último Convenio firmado en 1990, cuando la democracia estaba ya consolidada.

El contenido de este libro establece una continuidad con otro precedente, titulado  “Cien años de fiscalidad en Navarra (1841-1941)” y debido a los mismos autores, que el Gobierno de Navarra publicó en 1998. Los dos volúmenes abarcan una  secuencia de casi 150 años de la historia fiscal de Navarra, desde el momento en dejó de ser reino para convertirse en una provincia foral, a raíz de la Ley de Modificación de Fueros, llamada en Navarra Paccionada, hasta nuestros días. 

El conocimiento histórico de la fiscalidad de la Comunidad Foral tiene un interés doble. De una parte, porque la autonomía fiscal constituye la columna vertebral del régimen foral, de modo que fiscalidad y foralidad son dos conceptos que discurren paralelos en la historia moderna de Navarra, lo que justifica el título del libro. 


El segundo motivo de interés de este estudio es la falta de trabajos que aborden de modo sistemático y global la historia de la fiscalidad de Navarra, aunque existen estudios monográficos muy valiosos sobre diversos aspectos, como los Presupuestos, la Deuda Pública y alguno de los Convenios Económicos firmados con el Estado.  Pero, en todo caso, se carecía hasta ahora de una perspectiva general de la fiscalidad foral y de la evolución de sus figuras tributarias.  
Una historia del régimen fiscal


En palabras del coordinador del trabajo, Francisco Miranda, el contenido del libro aborda dos cuestiones de interés en la Historia de Navarra: la adaptación de su sistema tributario del Estado y la transformación de las figuras impositivas por adaptación a los cambios ocasionados por el desarrollo económico y la apertura de mercados. 

En los años 40, Navarra se acomodó a la política económica autárquica impuesta por el régimen de Franco, aislado del exterior, y ésta fue la doctrina que presidió el Convenio Económico de 1941. El proceso de apertura económica y la reforma fiscal consiguiente, impulsada por el Estado desde finales de los años cincuenta, encontrará su expresión en Navarra en el Convenio de 1969. A finales de los 70, Navarra se adapta a las modificaciones fiscales impuestas por los gobiernos democráticos, en el sentido de un aumento de la recaudación y una mejor distribución de la  riqueza a través de un sistema de exacción progresiva. La última etapa estudiada está determinada por el Amejoramiento del Fuero de 1982, que reconoce la autonomía política y administrativa y se convierte en el marco legal del  nuevo sistema tributario, en el que se firmará el Convenio Económico  de 1990.

Estas adaptaciones o armonizaciones se hacen en Navarra sin que ésta pierda su régimen fiscal privativo y se caracterizan por una pérdida de importancia progresiva de la contribución catastral desde 1941 hasta que pasa a las haciendas locales en 1960, y por el creciente énfasis en la imposición directa que se recoge en una nueva figura: el impuesto de la renta de las personas físicas (IRPF). A su vez, la imposición indirecta registra una evolución desde la “contribución por usos y consumos” hasta el “impuesto sobre tráfico de empresas” y finalmente el actual “impuesto del valor añadido (IVA)”. En cada una de estas etapas fue exigible una negociación y fórmulas de acuerdo entre la Diputación y el Gobierno de Madrid. 
El libro


“Fiscalidad y Foralidad de Navarra (1941-1990)” combina el rigor científico y el carácter divulgativo, dirigido a un público amplio, y en el lenguaje se ha huido de tecnicismos para primar la claridad y la comprensión de la materia tratada. 

El libro se articula en dos partes.  En la primera, de cuatro capítulos, se explica con brevedad la situación socio-política y económica de Navarra en el periodo considerado y se examinan los convenios económicos firmados en 1941, 1969 y 1990. Una segunda parte comprende tres capítulos que tratan sobre la evolución de las figuras impositivas. La edición incluye un amplio repertorio de gráficas y cuadros que, entre otros aspectos, ilustran sobre la de la economía navarra y su correlato fiscal, los capítulos de ingresos y gastos de los Presupuestos Generales de Navarra en tres momentos clave de la evolución del sistema financiero público foral, en 1942, 1962 y 1990, y la contribución catastral y su evolución.
Los autores


Francisco Miranda Rubio es catedrático de Escuela Universitaria en el área de Historia Contemporánea. Ha sido profesor de la Universidad de Zaragoza y, más tarde, de la UNED y en la actualidad lo es de la Universidad Pública de Navarra a cuya plantilla pertenece desde su creación. Ha sido profesor invitado en las Universidades UNAM (México D.F.),  La Habana y La Sorbona.  Ha centrado su actividad investigadora en la historia política y social de Navarra en los siglos XIX y XX. Es autor de diversos libros y numerosos artículos sobre su especialidad, y, entre otras actividades profesionales y científicas, dirige la revista Estudios de Ciencias Sociales que edita la UNED,  es miembro del consejo de redacción de la Revista Príncipe de Viana del Gobierno de Navarra, ha sido vocal de geografía e historia del  Ateneo Navarro, y es miembro del Consejo de Educación y Cultura del Gobierno de Navarra, vicepresidente de la Sociedad de Estudios Históricos de Navarra y miembro de la junta de la Asociación Internacional para el Estudio de la Guerra de la Independencia.


Eliane Ilundain Torá es licenciada en Geografía e Historia por la UNED (Centro Asociado de Navarra). Traductora y coautora de varios artículos y publicaciones de investigación histórica, entre los que destacan “Cien años de fiscalidad en Navarra (1841-1941), y su continuación, presentada hoy, “Fiscalidad y Foralidad en Navarra (1941-1990)”. Ha sido profesora interina del Departamento de Educación del Gobierno de Navarra, y actualmente es jefa del Departamento de Ciencias Sociales del Colegio San Cernin de Pamplona. Durante varios años ha colaborado con la Cámara de Comercio e Industria de Navarra en la formación del profesorado y de profesionales en cursos de francés comercial.


Jesús A. Balduz Calleja es diplomado en Magisterio y licenciado en  Geografía e Historia por la UNED,  y tiene el Diploma de Estudios Avanzados en el área de Historia Contemporánea por la Universidad Pública de Navarra,  donde realiza su tesis doctoral sobre el sufragio censitario durante el reinado de Isabel II. Es autor, junto al equipo que ha elaborado la obra presentada hoy,  del libro que fue su precedente, “Cien años de fiscalidad en Navarra (1841-1941)”, así como de diversos artículos en revistas especializadas. 

La edición


El Gobierno de Navarra ha realizado sendas ediciones en cartoné y rústica de este título. La edición en tapa dura se vende al precio de 13 euros la unidad y se ha hecho una tirada de 550 ejemplares. De la edición en rústica, que se vende al precio de 9 euros, se ha hecho una tirada de 150 ejemplares. 


Se pueden adquirir en el Fondo de Publicaciones del Gobierno de Navarra (c/ Navas de Tolosa 29. Pamplona) y en librerías.



Pamplona, 9 de junio de 2004
