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El Gobierno de Navarra aprueba inversiones por valor de 1,21 millones de euros para localidades de la Comarca 
Miércoles, 26 de abril 2006. El Plan de Infraestructuras Locales 2005-2008 del Gobierno de Navarra incluye un montante global de 1.215.073 euros para rehabilitar o completar diversas obras de infraestructura en diversas localidades de la Comarca. Estos trabajos serán subvencionados por el Plan con un total de    916.403 euros, según lo establecen diversas Órdenes Forales del consejero de Administración Local, Alberto Catalán Higueras.

Las localidades afectadas por nuevas obras de infraestructuras son: Aizpún (Goñi), Añezcar (Berrioplano), Arraiza (Zabalza), Artica (Berrioplano), Azoz ( Ezcabarte), Cizur Menor (Cizur), Ballariain (Berrioplano), Elía (Egüés), Garciriain (Juslapeña), Larragueta (Berrioplano), Imarcoain (Noáin), Larrayoz (Juslapeña), Noáin (Valle de Elorz), Oricáin (Ezcabarte) y  Otano. 


Las inversiones, juntamente con las ayudas que se otorgan en cada caso, y la descripción básica de cada uno de los proyectos, por orden alfabético de localidades, son las siguientes: 

Aizpún (Goñi): el Plan le otorga, para la pavimentación  del camino de acceso al cementerio, una ayuda de 5.329,17 euros. La inversión será de 16.896,17 euros. Los trabajos requieren de la limpieza, rasanteo y compactación  de la base existente y de la pavimentación posterior con solera de hormigón de 20 cm de espesor con mallazo interior,  sobre una superficie de 620 m2.

Añezcar (Berrioplano): podrá ampliar el cementerio por un monto de 36.159,15 euros y una asignación de ayuda de 14.523,68. Además  se instalarán 18 nichos en batería, 16 columbarios y un depósito.

Arraiza (Zabalza): se acometerá la renovación parcial de las redes de abastecimiento y saneamiento de agua, presupuestada en 97.841,27 euros y subvencionada con 59.042,14 euros. El proyecto define las obras de redes correspondientes a la calle Mayor y se completa con la pavimentación. La red de abastecimiento colocará conducciones de fundición dúctil de 100 mm para la red general y de 80 mm para los ramales de suministro. La red de saneamiento se proyecta en tubería de PVC, con diámetros de 315 y 250 mm. 


Por otra parte se invertirá 97.124,81 euros y se recibirá 67.987,37, para acometer las obras de pavimentación de varias calles de la localidad afectadas por la renovación de redes descrita. La superficie total aproximada sobre la que se actúa es de 1.274 m2. La solución propuesta consiste en extender solera de hormigón de 18 cm de espesor sobre base compactada de 20 cm de zahorra artificial. Se incluyen bordillos de hormigón, caz central de hormigón prefabricado y sumideros. El proyecto también contempla la ejecución de la red de pluviales de la calle, hoy inexistente, mediante tubería de PVC de 400 mm, y pozos de registro.
Artica (Berrioplano): se habilitará la sede de la casa concejil con una inversión de 15.533,15 euros y una financiación de 6.315,49 euros. Se interviene sobre dos cuerpos de edificios medianeros, uno de los cuales se derriba, conservando el otro los muros de fachada para realizar una intervención conjunta. Se trata de un edificio de planta baja, más primera planta, que ocupa una superficie en planta de 166,94 m2 en la que se distribuyen los siguientes espacios: en el primer piso, sala polivalente, vestíbulo, sala de exposiciones, aseos, un almacén, una sala de calderas y cuarto de limpieza  una entrada, un aseo y una escalera. En la segunda altura se prevé la Sala de juntas, escalera, patio de operaciones, despacho del presidente, archivo y terraza.
Azoz( Ezcabarte): 
renovará totalmente el alumbrado  público  de la localidad con la instalación  de 15 farolas, 10 de ellas  sobre columnas de fundición de 3,5 m de altura, y otras 5 en brazos murales anclados a las fachadas. Se renovarán también las líneas aéreas y subterráneas y se colocará un nuevo armario de medida para intemperie y un cuadro de control en armario metálico estanco para intemperie. La inversión es de 23.616,63 euros y la financiación del Gobierno de Navarra asciende a  16.531,64 euros.
Ballariain (Berrioplano): emprende la adecuación del camino de acceso al depósito con un importe de 41.254,97 euros y una ayuda del Gobierno de Navarra de 24.200,60 euros. La pavimentación  se hará con base de zahorra artificial de 20 cm  con capa de rodadura de hormigón de 16 cm. Se construirá, asimismo, un muro de escollera y una cuneta revestida de hormigón. 
Cizur Menor (Cizur): este concejo acometerá también la renovación de la conducción de abastecimiento y saneamiento. La primera extenderá  tubería de fundición nodular de 150 a 80 mm de diámetro. La red de saneamiento proyecta colocar tubería de PVC de 250 mm de diámetro y de hormigón en masa de 300 mm de diámetro, pozos de registro y acometidas. 

Elía (Egüés): se establece una inversión de 29.295,96 euros y una ayuda de 6.600 euros, destinados a sustituir el actual centro de transformación por uno en caseta baja y a su soterramiento. 

Garciriain (Juslapeña): acomete la adecuación del camino de acceso al depósito. Para ello extenderá una base de zahorra artificial de 10-20 cm de espesor y capa de rodadura de  hormigón de 16 cm, en una longitud de 939 metros lineales y una anchura  de 3,50 m.  Los trabajos se completarán con la ejecución  de un muro de escollera  de 6 m de longitud y la formación de cunetas a lo largo de 830 m.l. 
 Imarcoain (Noáin): Esta localidad abordará con una inversión de 178.419,95 euros, la renovación de redes de abastecimiento y saneamiento de los denominados “Barrio de Abajo” y “Barrio Medio” (en este último sólo se interviene en la red de saneamiento). La subvención del Plan de Infraestructuras será de 107.667,21 euros. La obra extenderá tubería de fundición nodular de 100 a 80 mm de diámetro en la red de abastecimiento, y tubería de PVC de 315 a 160 mm de diámetro en la de saneamiento, colocándose también los pozos de registro necesarios y reponiendo acometidas.

Larragueta (Berrioplano): se establece una inversión de 6.853,52 euros y una ayuda de 4.797,46 euros, destinados a intervenir en los muros de cerramiento del cementerio mediante el derribo y construcción de una parte del mismo, la mejora del resto del muro y la colocación de una albardilla. 
Larrayoz (Juslapeña): invertirá un total de 13.042,56 euros en la pavimentación del camino de acceso al depósito de la localidad. Los trabajos requieren del cajeo, el saneo de zahorra artificial y la regularización de la superficie de asiento del firme, seguida de la extensión de una capa de zahorra artificial de 30 cm de espesor, del perfilado y refino de cunetas y de la limpieza de la plataforma de aparcamiento existente frente al depósito. La ayuda que le otorga el Plan de Infraestructuras Locales 2005-2008 es de 9.129,79 euros.   
Noáin (Valle de Elorz): se incluye una subvención de 129.211,67 euros para emprender trabajos de pavimentación en la C/San Miguel. Las obras tienen un coste de 191.452,32 euros.  Se sustituye el pavimento existente por baldosa y adoquín pétreo abujardado, y se aprovecha para renovar la red de pluviales y canalizaciones existentes de alumbrado público, telefónica y electricidad. Para la realización de estos trabajos se levantará la actual pavimentación y, una vez nivelado el terreno, se extenderá base de zahorra artificial de 15 cm de espesor; sobre ella se coloca una capa de hormigón con acabado de baldosa en aceras y de adoquín en la calzada.  

Oricáin (Ezcabarte): el Plan de Infraestructuras Locales 2005-2008 incluye el proyecto de reforma y ampliación del cementerio. La inversión prevista es de 79.005,82 euros y la subvención de 37.413,21 euros. Se proyecta ampliar  el camposanto con la instalación de una batería de 24 nichos, a la que se añade la construcción de una cubierta a modo de porche y la habilitación del exterior para aparcamiento.

Otano: podrá reformar la pavimentación de la C/ San Salvador por un monto de 67.774,71 euros y una asignación de ayuda de 47.442,30. Se aprovecharán estas obras para renovar la red de pluviales y las canalizaciones de alumbrado público, telefonía y electricidad. La pavimentación colocará base de zahorra artificial de 15 cm sobre capa de hormigón con acabado laja de  piedra tipo gris Baztán en las aceras.  
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