INTERVENCIÓN DEL EXCMO. SR. D. MIGUEL SANZ SESMA, PRESIDENTE DEL GOBIERNO DE NAVARRA, CON MOTIVO DE LA INAUGURACIÓN DE LA NUEVA PLANTA DE FABRICACIÓN DE PAPEL TISSUE EN BUÑUEL


Miembros del Gobierno. Alcalde de Buñuel. Señores Stefani y Lazzareschi. Señoras y señores, buenos días.

Constituye para mí una satisfacción tener la oportunidad de acompañarles en este acto de inauguración de la nueva planta de fabricación de papel tissue que el grupo italiano Sofidel ha promovido en Buñuel.


Fue justamente hace un año cuando tuve la oportunidad de conocer por primera vez las instalaciones de Ibertissue en esta localidad.


En abril de 2006 prácticamente habían terminado las obras de acondicionamiento de la nueva planta, que comenzaba tímidamente la fase de pruebas de fabricación. 


En aquella ocasión ya manifesté mi grata impresión por la planta a los responsables de Sofidel, grupo empresarial italiano con el que el Gobierno de Navarra ha mantenido desde el primer momento una relación estrecha y cordial.

Hoy podemos decir, queridos amigos, que se pone fin a un amplio y fructífero proceso que comenzó en el año 2003. Navarra compitió inicialmente con otras comunidades españolas del valle del Ebro y del Levante, incluso con zonas del Sur de Francia, en la elección del emplazamiento.


Hoy podemos comprobar con orgullo cómo se ha hecho una realidad una de las inversiones industriales más importantes de la Comunidad Foral durante los últimos años.


La confianza del grupo Sofidel en esta tierra ha resultado decisiva. Hoy me gustaría destacar también el trabajo conjunto de diferentes áreas del Gobierno de Navarra, que han venido trabajando de forma coordinada.


Sodena y el Departamento de Industria supieron concretar el interés inicial de la empresa italiana. Posteriormente fue necesario el concurso de otros departamentos y sociedades públicas, como Nasuinsa o Nilsa, Administración Local y Medio Ambiente, entre otros.


A los inversores que ya habéis decidido asentaros en Buñuel os agradezco muy sinceramente vuestra confianza. Comprobaréis que ha sido una decisión acertada y que Navarra, una tierra en la que cuidamos y reconocemos la labor empresarial, es actualmente un lugar con mucho interés para invertir.


Este proyecto, que completa el polígono de Buñuel (650.000 m2), refleja asimismo el compromiso del Gobierno de Navarra con el sector industrial como uno de los pilares de nuestra economía.


La inversión del grupo Sofidel en la Comunidad Foral muestra igualmente que las multinacionales siguen creyendo en Navarra como espacio de futuro para generar riqueza y empleo. Confío que podamos seguir dando pruebas de ello en el futuro.

La elección de la Ribera como lugar para desarrollar el proyecto es un claro síntoma del dinamismo económico de esta zona en particular y en general en Navarra, donde seguimos creando puestos de trabajo y bienestar para los ciudadanos.


Me gustaría terminar mis palabras agradeciendo a todas las entidades y personas que han colaborado en la realización de esta dotación industrial.


A los señores Stefani y Lazzareschi déjenme decirles que nos sentimos muy orgullosos de acogerles en esta tierra, que basa su prosperidad en el compromiso con el trabajo bien hecho.

Muchas gracias por haber elegido Navarra como escenario para vuestra expansión internacional.


Enhorabuena.

Buñuel, 17 de abril de 2007.

VER DATOS EN HOJA SIGUIENTE

Datos:

Inversión: 85 millones de euros.

Empleo directo: 140 personas.

Superficie ocupada: 300.000 m2.

Capacidad productiva: 30.000 toneladas de papel tissue al año.

Ayudas del Gobierno de Navarra: unos 20 millones de euros.

· A la inversión y al empleo: 17,5.
· Obras polígono: 2,7 millones de euros.

3

