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Navarra participa en la 4ª conferencia anual del marco de cooperación europeo "Change on Borders"

El director general de Asuntos Europeos explicó las estrategias e iniciativas de la Comunidad Foral en la cooperación transpirenaica

Miércoles, 4 de abril de 2007.  El Gobierno de Navarra ha participado en 4ª conferencia anual de "Change on Borders", que es un marco institucional de cooperación en el que participan 27 regiones fronterizas de los países de la Unión Europea. Las reuniones se celebraron entre los días 20 y 24 de marzo en las localidades austriacas de Linz y Krems, organizadas por los gobiernos provinciales de la Alta y Baja Austria.


En el curso de este encuentro, el director general de Asuntos Europeos y Planificación del Gobierno de Navarra, José Ángel Zubiaur Carreño, expuso una ponencia sobre "Desafíos, estrategias e iniciativas de futuro de la Comunidad Foral de Navarra con un ejemplo de región fronteriza en el interior de la UE".

En esta ponencia, el director general expuso la situación del  espacio pirenaico y de la Comunidad de Trabajo de los Pirineos, que es el organismo que articula las políticas de cooperación de las regiones pirenaicas de ambos lados de la cordillera. En este sentido, ofreció datos sobre las potenciales de este eje de desarrollo y de la posición de Navarra en él. 
El programa “Change of Borders” se enmarca en el Programa Interreg de la Unión Europea, dirigido a fomentar el desarrollo de las regiones de los países miembros. Entre las actividades de “Change on Borders” hay dos proyectos de cooperación en los que participa la Comunidad Foral de Navarra: son los llamados “Cross-SIS” y “B2S2B, Science to Business / Business to Science”.
“Cross-SIS”

“Cross-SIS” es un proyecto europeo cuyo objetivo es fomentar la recogida y uso de datos referidos al espacio físico y al entorno medioambiental para la toma de decisiones en proyectos de cooperación transfronteriza. Entre otros aspectos, el proyecto intenta proveer soluciones y recursos para conseguir mejores rendimientos en la recogida de datos, su administración, intercambio y homologación, como soporte de las políticas y proyectos compartidos en que intervienen regiones que tienen sistemas propios y a menudo distintos sobre ordenación de sus territorios. En último extremo, el proyecto “Cross-SIS” persigue un desarrollo de la sociedad de la información de ámbito europeo, a través de la plataforma INSPIRE (Infrastructure for Spatial Information in Europa) además de, por su carácter pionero, ofrecer una referencia para futuras colaboraciones interregionales en otros ámbitos, que no sean el de la ordenación del territorio.

Este proyecto se puso en marcha en mayo de 2005, en Pamplona, bajo el liderazgo de Navarra, y con la participación de las regiones del Westphalia- Alto Rhin (Alemania), Gelderland (Holanda) y Baja Austria. Los agentes de la Comunidad Foral que participan en el proyecto son el Gobierno de Navarra y la empresa pública TRACASA, y la herramienta básica que aportan es el Sistema de Información Territorial de Navarra (SITNA). El proyecto tiene un presupuesto de 623.755 euros, de los que 233.520 euros aporta Navarra (la mitad de este presupuesto está a cargo de fondos europeos FEDER).
B2S2B
El proyecto “Business to Science / Science to Business (B2S2B)” está dirigido, como indica su nombre, a desarrollar iniciativas científicas que tengan aplicación comercial en el ámbito de las empresas. El que aquí se refiere está participado centros tecnológicos de Navarra y Aquitania y tiene como objetivo fabricar un soporte de fibra de madera para los mantillos de tierra en los invernaderos, capaz de sustituir a los tradicionales materiales y perlita y otros, y que sea ecológico, biodegradable, no tóxico para las plantas, y susceptible de ser fabricado a un precio razonable para el mercado. Este producto tendría unas ventas anuales estimadas en 20 millones de euros anuales en España, además de otras aplicaciones en fabricación de materiales para camas de ganado estabulado. 

En origen, la investigación para encontrar este producto la llevó a cabo la empresa navarra Aralur, socio del proyecto, que encontró algunas dificultades en el desarrollo por lo que requirió el apoyo de centros tecnológicos. En el proyecto están implicados, el Departamento de Tecnología de los Vegetales de la Universidad Pública de Navarra, el centro tecnológico de la Asociación de la Industria de Navarra, el Centro Tecnológico Rescoll de Burdeos (Aquitania), y colaboran con actividades complementarias, el ITG del Gobierno de Navarra, dos empresas instaladoras de invernaderos de Navarra y la Universidad de Almería. 
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