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El departamento de Administración Local financiará las obras para estabilizar la ladera del Puy en Estella

La consejera Amelia Salanueva lo ha comunicado así a los grupos municipales de Estella

Viernes, 18 de enero de 2008.  El departamento de Administración Local financiará las obras de estabilización de la ladera del Puy de Estella, junto a la urbanización Las Lomas, cuyo deslizamiento a causa de las lluvias de la pasada primavera causó gran preocupación entre los vecinos y el propio Ayuntamiento. Así lo ha indicado la consejera de Administración Local, Amelia Salanueva Murguialday, a los representantes de los grupos municipales de Estella en la reunión que ha mantenido con ellos. Las obras suponen una inversión aproximada de 1,9 millones de euros, aunque la cifra que aportará el Gobierno no se ha fijado todavía. Con este fin, el departamento firmará próximamente un convenio con el Ayuntamiento de Estella. 

La consejera ha señalado que el departamento tenía previsto acometer esta actuación antes de que se presentasen las enmiendas a los presupuestos de Navarra y ha destacado que el Gobierno se interesó desde el primer momento por la situación generada para los vecinos.


Asimismo, la consejera ha adelantado a los grupos que serán financiadas otras dos obras solicitadas por el Ayuntamiento. Se trata de la pavimentación de la plaza de San Martín, emblemática dentro del casco histórico de Estella, y de la renovación de las redes de esta plaza. Ambas inversiones suman 165.040 euros, de los que el departamento aportará 110.898.


Estos desembolsos se añaden así, a los que el Gobierno ha efectuado ya en Estella, a través del actual plan de infraestructuras y de las distintas convocatorias de ayudas del Departamento, y que suman 2,1 millones de euros. En esa cifra se incluyen actuaciones como el acondicionamiento de tres parques infantiles en la Estación, la plaza Pablo Hermoso de Mendoza y el parque del Camino de Santiago, que suponen inversiones de 100.000 euros y ayudas del Departamento de 50.000 euros, así como pasos peatonales y alumbrado presupuestados en 38.765 euros y financiados con algo más de 19.000 euros. 


Dentro de esos 2,1 millones de euros, se incluyen, simismo, las actuaciones en calidad e innovación del Ayuntamiento de Estella, por las que este consistorio ha recibido 113.359 euros entre 2001 y 2006. El plan de modernización, la instalación de puntos de información, el servidor exclusivo de 012, la ampliación de centralita, la gestión por procesos o las conexiones del catastro y el padrón al 012, son algunas de las actuaciones realizadas. 

Infraestructuras


Estella se ha beneficiado del plan de infraestructuras 2005-2008 con 1,9 millones de euros que le ayudaron a sufragar obras para las que se invirtieron 2,8 millones. Todas las obras corresponden al Ayuntamiento a excepción de un proyecto de la Mancomunidad de Montejurra correspondiente a la renovación parcial de redes de abastecimiento y saneamiento en algunas calles de la localidad.


El resto de trabajos cofinanciados por el Departamento de Administración Local y el Ayuntamiento de Estella fueron, en 2006,  la pavimentación de La Berrueza, Valdeallín y Navarrería, el arreglo del camino a la depuradora, la ampliación del cementerio y la renovación del alumbrado público. De estas obras, la ampliación del cementerio tuvo un presupuesto de 308.285 euros, de los que el departamento financió 156.086. Todas las intervenciones de 2006 están concluidas.


En 2007, se incluyeron en el Plan la reconstrucción del muro ubicado junto a la calle Zumalacárregui y la pavimentación de las calles San José, Santa María Jus del Castillo, San Nicolás y Camino Logroño, así como la renovación parcial, con Mancomunidad, de redes de abastecimiento y saneamiento. En este caso fue importante inversión realizada en las calles San José, Santa María Jus, etc, que ascendió a 811.290 euros, de los que el departamento financió 567.903. Asimismo, en 2008 se ha incluido la renovación de alumbrado público de Estella por un importe de 759.133 euros, de los que el departamento financia 531.368.
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