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El año 2010 comienza con la posibilidad de tramitar por Internet más de 400 servicios del Gobierno de Navarra

Las entradas en el Registro General Electrónico han aumentado un 228% durante 2009
Viernes, 14 de enero de 2010.  La ciudadanía ya puede cumplimentar por Internet, a través del portal web de Gobierno de Navarra, un total de 410 servicios. El año 2009 comenzó con 135 disponibles, que pasaron a ser 177 en mayo, 300 en junio y 400 al concluir diciembre.  
Junto con una mayor disponibilidad de los trámites telemáticos, las estadísticas también demuestran una creciente utilización de esta vía de relación de la ciudadanía con la Administración y, así, las entradas en el Registro General Electrónico crecieron un 228% durante el pasado año. En concreto, se alcanzaron las 6.980 tramitaciones ‘on line’, frente a las 2.130 de 2008 o las 1.575 de 2007. 

Entre los últimos servicios activados de forma telemática figuran las convocatorias de becas Navarra 2010; las ayudas para alumnos con discapacidad que cursan estudios de secundaria postobligatoria en centros educativos de Navarra; descuento transporte joven; subvenciones a entidades locales para la implantación de sistemas públicos de alquiler de bicicletas; solicitud de certificado sanitario de exportación de productos alimenticios; o convocatorias de empleo público, por citar algunas. 
Actualmente, la Administración de la Comunidad Foral ofrece en torno a 1.530 servicios, de los que 410 se pueden tramitar de forma electrónica, a través del renovado Catálogo de Servicios Electrónicos sito en www.navarra.es. Asimismo, el Gobierno de Navarra ha publicado recientemente en el este portal web un canal temático sobre administración electrónica para difundir las ventajas de este nuevo modo de prestación de servicios y promover su uso.
Catálogo de servicios electrónicos

El Catálogo de Servicios Electrónicos permite la tramitación de los servicios a través de Internet, algunos de forma completa, sin necesidad de acudir a una oficina o registro. La tramitación electrónica de servicios posibilita realizar una o varias acciones: iniciar una solicitud, descargar los documentos necesarios para realizar un trámite, presentar la solicitud, cumplimentar una instancia general a través del RGE, incorporar documentos, adjuntar documentos, cumplimentar formularios de pago y consultar solicitudes, durante las 24 horas del día, todos los días del año, desde cualquier lugar con conexión de Internet, de manera eficaz y rápida, sin horarios limitados ni esperas. 

La principal novedad y mejora introducida en el nuevo Catálogo es una presentación del servicio más intuitiva en su distribución, en la información que ofrece, en la iconografía, etc. La información se agrupa en cinco pestañas: presentación del servicio, documentación y tramitación, normativa, resultados (en los servicios en los que exista) y contacto. 

Los servicios están clasificados también bajo el paraguas de diferentes situaciones vitales o necesidades, “qué hacer cuando…”, para buscar prestaciones relacionadas, por ejemplo, con la búsqueda de empleo, elección de médico, abrir un nuevo negocio, alquilar una vivienda, etc. Además, el Catálogo también muestra los servicios relacionados.

Por otro lado, el buscador permite filtrar las búsquedas y centrarlas dentro de las diferentes clasificaciones (temas, departamento, estado del servicio; si son servicios destinados a los ciudadanos, a empresas o a entidades; o si se buscan servicios de empleo público o de subvenciones y ayudas). También busca las palabras clave asociadas al servicio. 

Finalmente, el Catálogo indica con claridad los pasos que se deben seguir para acometer con éxito la tramitación. Presenta unos manuales y ayudas monográficas, así como resolución de preguntas frecuentes y un servicio de atención al usuario. 

Cabe recordar que Navarra se sitúa entre las comunidades españolas más avanzadas en disponibilidad de servicios públicos a través de Internet, al mismo nivel que Andalucía y por debajo de Asturias. En concreto, la Comunidad Foral alcanza un desarrollo del 88%, frente al 97% del Principado o el 72% de la media de las 17 CCAA y Ceuta y Melilla, según un estudio comparativo referido a 2009 de la Fundación Orange.
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