El consejero de Cultura y Turismo presenta en Tudela la obra de Fernando Remacha, editada por el Gobierno de Navarra


El consejero de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana, Juan Ramón Corpas Mauleón, y el alcalde de Tudela, Luis Casado Oliver, han presentado esta mañana en el Centro Castel Ruiz de la capital ribera la edición de las obras de música coral, de cámara y de piano del compositor tudelano Fernando Remacha, que ha sido editadas por el Gobierno de Navarra. 


El acto se ha ofrecido jalonado por piezas musicales de la obra de Remacha, en primer término, y de música de cámara de otros compositores, interpretadas por los ganadores de las dos categorías, A y B, del VII Concruso de Música de Cámara “Fernando Remacha”. 


Las tres recopilaciones de la música del compositor tudelano editadas por el Gobierno de Navarra comprenden:

- Música coral armonizada (Siete canciones vascas, Cinco canciones castellanas,  Canciones y tonadillas,   Villancicos,  Otras canciones). La edición ha estado a cargo de Pedro de Felipe y Alayeto y está formada por un volumen monográfico y  cinco separatas.

· Música de cámara, un volumen editado por Marcos Andrés Vierge.

· Obra completa para piano,  un volumen editado por  Antonio R. Baciero. 


De cada una de las tres publicaciones se ha hecho una tirada de 335 ejemplares, que serán objeto de una amplia distribución en ámbitos musicales y académicos, en especial en los principales conservatorios de España.

Biografía de Fernando Remacha


Fernando Remacha Villar (1898-1984) 
inició sus estudios de violín en Tudela con el maestro de capilla de la catedral, Joaquín Castellano, y el 1911 se trasladó a Madrid donde continuó los estudios con diversos maestros – José del Hierro, Conrado del Campo- a la vez que trabajaba como miembro de la orquesta de revista y zarzuela del Teatro Apolo. Compuso sus primeras obras: el ballet La maja vestida (1919), el poema sinfónico Alba (1922) y Tres piezas para piano (1923). Obtuvo la beca llamada Premio Roma que otorga la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando para ir a la capital italiana a estudiar con Malipiero, al que conoce porque medio de Falla. En los años romanos compuso Cuarteto para  cuerda (1924), el motete Quam Pulchri sum (1925), Sinfonía en tres tiempos (1925) y Homenaje a Góngora (1927). 


De vuelta a Madrid, ganó una plaza de viola en la Orquesta Sinfónica Arbós e ingresó en la productora cinematográfica Filmófono para hacerse cargo de los arreglos musicales de las películas, y donde terminó siendo el responsable de la producción musical y autor de bandas sonoras de películas tan famosas de la época como Don Quintín el amargao (1935), La hija de Juan Simón (1935) y Centinela alerta (1936). En esta época mantuvo una estrecha relación profesional con el cineasta Luis Buñuel que era el productor ejecutivo de Filmófono. 


En 1932 se presenta el Grupo de Madrid, del que forma parte con músicos como Pittaluga, Bacarisse y los hermanos Halffter. En 1933 recibió por primera vez el Premio Nacional de Música por su Cuarteto para piano y en 1938, en plena guerra civil, lo recibirá por segunda vez por su obra Cuarteto para cuerda, que había compuesto en 1924. Al término de la guerra vuelve a Tudela, donde se hace cargo de la ferretería familiar y sufre un largo periodo de ostracismo del que emerge en 1947 con una composición folclórica Cartel de fiestas. En 1951, el Ayuntamiento de Pamplona le encargó la composición Vísperas de San Fermín, que se estrena en Madrid al año siguiente. En 1957 se hace cargo de la puesta en marcha del Conservatorio Pablo Sarasate y en 1963 compuso la cantata Jesucristo en la Cruz, que obtiene Tormo de Oro en la Semana de Música Religiosa de Cuenca. Desde los años sesenta, Remacha sufría la enfermedad de Parkinson. En 1980 recibió por tercera vez el Premio Nacional de Música y en 1981, el Premio Pablo Iglesias. El Gobierno de Navarra organizó el Memorial Remacha para dar a conocer en tres conciertos algunas de las obras del compositor tudelano. 

La difusión de la obra de Remacha


El Gobierno de Navarra lleva a cabo diversas actividades para la promoción y divulgación de la obra musical de Fernando Remacha. Se han celebrado con regularidad conciertos y recitales de la música vocal compuesta y armonizada por Remacha  interpretadas por diferentes coros.


En la década de los 90 se interpretó, además,  la cantata Jesucristo en la Cruz en la que intervinieron el Orfeón Pamplonés y una orquesta sinfónica rusa. También se interpretó la música de cámara tanto de cuerda como de piano, en concreto los dos cuartetos, la Suite para violín y piano y la obra completa para piano (incluida la obra para dos pianos). La orquesta sinfónica de Esukadi interpretó el poema sinfónico Alba. En 1992, con motivo de la presencia navarra en la Exposición Universal de Sevilla, se estrenó el  ballet La maja vestida.


A partir del año 2000 y con motivo de la celebración del centenario se promovió una nueva temporada de interpretación de las obras de Remacha de especial dedicación que fue posible gracias a la preparación de los materiales necesarios a partir de los manuscritos autógrafos del autor, lo que también facilitó su posterior publicación.


En el año 2003 y con el fin de promover una difusión internacional, se incluyó la Sonata para violín y piano en las obras obligadas del Concurso Internacional de Violín  “Pablo Sarasate”.


El Gobierno de Navarra ha dotado el Primer Premio del concurso de Cámara “Fernando Remacha” organizado por el Conservatorio Superior de Música Pablo Sarasate  y por la Asociación de Padres de alumnos en sus últimas cuatro ediciones. El pasado sábado 9 de mayo, en el  auditorio del  centro se celebró la fase final y reparto de premios a los ganadores del VII Concurso de Música de Cámara “Fernando Remacha”.  El 1º Premio, dotado con 2.000 euros, fue patrocinado por el Departamento de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana.

Obras editadas por el Gobierno de Navarra



En 1951 la Diputación Foral de Navarra, a través de la Institución Príncipe de Viana, publicó  las siguientes obras:

- Cantatibus Organis
- Cinco Canciones Castellanas para Coro mixto
- Copla de Jota
- Juegos para Coro mixto
- Sonatina para Piano
- Seis canciones vascas para canto y piano.

En 1953 se publicó la obra Dos cantares y un Cantarcillo para Canto y Piano.

En 1995, las siguientes obras:

- Canciones Religiosas
- Cantatibus Organis

- Cántico Espiritual
- Canto y Piano
- Copla de Jota
- Cuando te miré a los ojos
- Juegos
- Llanto por Ignacio Sánchez Mejías
-Si lo dicen digan/ Desciende al valle niña / Ora baila tú  (tres tonadillas con texto de Blas de Laserna)

- La Maja Vestida, Alba y Homenaje a Góngora (edición crítica en colaboración con el Instituto Complutense de Ciencias Musicales)

En 1996 se editó Fernando Remacha. Una vida en Armonía (biografía del compositor escrita por su hija Margarita) y se publicaron además:

- Jesucristo en la Cruz
-Vísperas de San Fermín
En 1997 se publicó la edición crítica de la obra Sinfonía a tres Tiempos en colaboración con el Instituto Complutense de Ciencias Musicales

En el año 1998 se publicó la monografía Fernando Remacha. El compositor y su obra, de Marcos Andrés Vierge, edición  en colaboración con  el Instituto Complutense de Ciencias Musicales. Ese mismo año eel Gobierno de Navarra, en colaboración con el Ayuntamiento de Tudela y el  Instituto Complutense de Ciencias Musicales, organizó una exposición  en este centro cultural  bajo el lema “Centenario de Fernando Remacha y la Generación del 27”.

En 1999, se editó un número monográfico de la Revista del Centro de Estudios Merindad de Tudela dedicado a la figura de Fernando Remacha, subvencionado por el Gobierno de Navarra y se celebraron las Jornadas en torno a Remacha y la Generación del 27 en colaboración con la Universidad Pública de Navarra. Las  actas correspondientes a las ponencias fueron publicadas en el año 2000. También con motivo del centenario de su nacimiento se llevó a cabo la grabación del concierto interpretado por Antonio Baciero y se editó en  CD a cargo del Brodsky Quartet la música de cámara, en concreto el Cuarteto para cuerda, la Suite para violín y piano, el  Cuarteto para violín, viola, violoncello y piano, y la  Romanza en La Bemol para violín y piano.
El acto musical de Tudela


Esta mañana, el programa musical que ha acompañado a la presentación de las obras de Fernando Remacha en Tudela ha sido el siguiente: 

· Interpretación de la obra para piano Tirana, de Remacha, a cargo de javier Romé, antiguo alumno del autor y profesor de la Escuela de Música Fernando Remacha. 

· El dúo de saxofón y piano formado por David Cristóbal y Eduardo Martón, ganadores del 1er Premio de Categoría B del VII Concurso de Música de Cámara “Fernando Remacha”, ha interpretado: Aria, de E. Bozza; Brazileira, de D. Milhaud, y tercer movimiento de la Suite para Saxofón y Piano Scaramouche.
· El dúo para guitarra y flauta travesera formado por Carlos Onís y Josu Estarrona, ganadores del 1er Premio de la Categoría A del VII Concurso de Música de Cámara “Fernando Remacha”, ha interpretado Petite Suite Médiévale de Francis-Paul Demillac.


Carlos Onís Revilla tiene 23 años y reside en Logroño. Es estudiante de guitarra clásica en el Conservatorio “Pablo Sarasate” de Pamplona, donde cursa 2º del Grado Superior LOGSE. Su compañero de dúo, Josu Estarrona Elizondo, de 22 años, reside en Vitoria y es estudiante de flauta travesera en el Conservatorio “Pablo Sarasate” de Pamplona, donde cursa 2º del Grado Superior LOGSE.


Eduardo Martón, pianista, nació en Tudela en 1986, donde inició estudios de piano en la Escuela de Música Fernando Remacha.  En el 2003 consiguió el Premio “Fernando Remacha” de Piano, que el centro otorga a los alumnos más destacados, y el tercer premio en el “Concurso de Interpretación Pianística” de Lleida. Cursa 6º de Grado Medio en el “Conservatorio Superior de Música Pablo Sarasate” de Pamplona, donde recientemente ha logrado el Primer Premio en la VII edición del Concurso de Música de Cámara “Fernando Remacha” junto al saxofonista David Cristóbal. Este, que le acompaña en el dúo, nació en Pamplona en 1984. Inició estudios musicales en la Escuela de Música Fernando Remacha  de Tudela, donde obtuvo el Premio “Fernando Remacha” en la especialidad de Saxofón en el año 2002. Continuó sus estudios en el “Conservatorio Superior de Música Pablo Sarasate” de Pamplona, donde, junto a Eduardo Martón, consigue el Primer Premio en la VII edición del Concurso de Música de Cámara “Fernando Remacha”.

Concurso de Música de Cámara “Fernando Remacha”


El Concurso de Música de Cámara “Fernando Remacha” lo organizan con una periodicidad bienal el Conservatorio Superior de Música “Pablo Sarasate” y  la Asociación de Padres del Conservatorio, con el objetivo de fomentar la práctica de la música de cámara entre los alumnos de música de Navarra.  
Hasta la fecha se han celebrado siete ediciones, la última de las cuales tuvo lugar los días 8 y 9 de mayo en el Conservatorio Pablo Sarasate. 


En esta VII edición se establecieron dos categorías, con la finalidad de propiciar la participación en el concurso de los alumnos más jóvenes, incluso provenientes de las Escuelas de Música de Navarra.


Desde la cuarta edición, la Institución Príncipe de Viana patrocina el primer premio. Este año se continuó con este patrocinio para lo que se suscribió un convenio entre el Departamento de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana y el Conservatorio.



Pamplona, 25 de mayo de 2004

