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Los Príncipes de Asturias y de Viana realizan este miércoles una visita oficial a Navarra
Participan en Leyre en el Homenaje a los Reyes de Navarra y en el Auditorio Baluarte de Pamplona, en la entrega de los premios "Príncipe de Viana" 2010
Martes, 8 de junio de 2010.  Sus Altezas Reales los Príncipes de Asturias y de Viana acuden este miércoles a Navarra para participar en Leyre (Monasterio de San Salvador) en el tradicional acto de Homenaje a los Reyes de Navarra y presidir después en el Palacio de Congresos y Auditorio Baluarte de Pamplona el acto de entrega de los Premios internacionales de Navarra "Príncipe de Viana" 2010. 
Asimismo, Sus Altezas también presiden a mediodía en Baluarte un almuerzo con los organizadores, patrocinadores y ponentes del Congreso Internacional de Arquitectura “Más por menos” que se inaugura precisamente este miércoles y que reunirá en la capital navarra por espacio de tres días a los arquitectos contemporáneos de mayor proyección mundial.

Homenaje a los Reyes de Navarra

 Sobre las 11.30 horas, Don Felipe y Doña Letizia, acompañados por la ministra de Vivienda, Beatriz Corredor,  llegarán al monasterio de San Salvador de Leyre para participar en el tradicional acto de Homenaje a los Reyes de Navarra. Les recibirá el Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma, y en el interior del monasterio Sus Altezas se reunirán brevemente con la comunidad benedictina y también tendrán la oportunidad de saludar a las principales autoridades de la Comunidad Foral. 

A las 11.45 horas, en la plaza de los ábsides, junto a la puerta del monasterio, se iniciará el desfile del tradicional cortejo, presidido por Don Felipe y Doña Letizia, formada por los miembros del Gobierno de Navarra y presidentes del  Gobierno y del Parlamento, y precedida por alguacilillos que portan la corona de flores para la ofrenda, el ujier con la urna de plata para el monasterio, el rey de armas y los maceros. El cortejo recorrerá la calzada exterior del recinto del monasterio hasta la Puerta Speciosa, donde serán recibidos por el abad mitrado de Leyre, Juan Manuel Apesteguía Martínez. 


Don Felipe y Doña Letizia seguirán, desde su sitial junto al presbiterio, la celebración de la liturgia, presidida por el arzobispo de Pamplona y obispo de Tudela, Francisco Pérez González, y concelebrada por el abad y los sacerdotes de la comunidad benedictina. 


En el momento del ofertorio, el Presidente del Gobierno entregará al abad mitrado el donativo simbólico de las Instituciones de Navarra para el mantenimiento del culto del monasterio; y al concluir la eucaristía, se procederá a   la ofrenda, por parte de Sus Altezas Reales, de  una corona de flores rojas con la leyenda “Felipe y Letizia, Príncipes de Asturias y de Viana”, que colocarán sobre el  panteón de los primeros monarcas del reino. 


Las partes musicales de la ceremonia correrán a cargo del Coro de Monjes del Monasterio y la Coral Nora de Sangüesa, dirigida por Fermín Iriarte, y con el acompañamiento al órgano de Antonio Guerrero.
Almuerzo del Congreso de Arquitectos en Baluarte
 A las 14.15 horas, Sus Altezas Reales llegan al Palacio de Congresos y Auditorio de Navarra-Baluarte, donde presiden el almuerzo en el que participan cerca de 80 personas entre ponentes, organizadores y patrocinadores del congreso “Arquitectura: más por menos” que, promovido por la Fundación Arquitectura y Sociedad, se celebra en Pamplona entre los días 9 y 11 de junio. 

Está previsto un turno de intervenciones previo al almuerzo en el que tomarán la palabra el presidente de la Fundación organizadora del congreso, Carlos Solchaga; la ministra de Vivienda, Beatriz Corredor; el presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz; y de Su Alteza Felipe de Borbón y Grecia. 

El congreso internacional “Arquitectura: más por menos” reúne por primera vez en España a tres arquitectos galardonados con el Premio Pritzker, considerado el Nobel de la arquitectura. Se trata de Renzo Piano (Italia, premiado en 1998), Jacques Herzog (Suiza, galardonado en 2001) y Glenn Murcutt (Australia, distinguido en 2002). 
Entrega de los premios “Príncipe de Viana 2010”

A las 18.45 horas, Sus Altezas Reales regresarán a Baluarte, donde reciben el saludo del Presidente del Gobierno de Navarra y de las primeras autoridades de la Comunidad Foral, así como de los presidentes de los tres jurados de los Premios Internacionales de Navarra “Príncipe de Viana 2010” los  consejeros del Gobierno de Navarra implicados en su organización y las empresas patrocinadoras de las categorías de esta primera edición. 

El acto de entrega de los Premios Internacionales de Navarra dará comienzo a las 19 horas y se celebrará con un millar de invitados. 

Tras la interpretación de los himnos de España y de Navarra, el presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz, tomará la palabra para explicar los objetivos de esta primera edición de los Premios Internacionales y resumir los méritos acreditados por los galardonados en las tres categorías establecidas. Seguidamente, se proyectará un vídeo de resumen de las veinte ediciones anteriores de los Premios “Príncipe de Viana” a la Cultura, antes de proceder a la entrega de los premios: Premio Príncipe de Viana de la Cultura a Jürgen Untermann, Premio Príncipe de Viana de la Solidaridad a Creative Handicrafts y el Premio Príncipe de Viana de Atención a la Dependencia a CEOMA (Confederación Española de Organizaciones de Mayores) por el proyecto “Desatar al anciano y al enfermo de Alzheimer”. La entrega de premios concluye con las palabras del Príncipe de Asturias y de Viana. 

Al término del acto, Sus Altezas Reales mantendrán un encuentro privado con los galardonados a cuyo término posarán, junto a los jurados, autoridades y patrocinadores, para una fotografía de grupo. Seguidamente, se celebrará un aperitivo con el millar de invitados al acto y al filo de las 20.45 horas, Sus Altezas Reales abandonarán el Palacio de Congresos, dando por finalizada la visita a la Comunidad Foral de Navarra. 
120 trabajadores de medios de comunicación acreditados 
Las televisiones autonómicas Canal 4 y Canal 6, así como el canal 24 horas de Televisión Española, van a ofrecer en directo el acto de entrega de los premios, y Popular Televisión hará lo propio con un programa especial que va a emitir a partir de las 21.30 horas. También emitirán en directo desde Baluarte en sus desconexiones regionales de esa franja horaria 19-20 horas las cadenas de radio Onda Cero, SER, COPE y Radio Nacional de España. 
Para la cobertura informativa de la visita oficial de los Príncipes de Asturias y de Viana a Navarra, se han acreditado un total de 120 trabajadores de medios de comunicación entre los que se cuentan periodistas literarios, gráficos y personal técnico de televisión procedentes de 26 medios.

Además de las televisiones y radios navarras ya mencionadas, la práctica totalidad de los medios de comunicación navarros han acreditado personal para cubrir el evento: lo han hecho Diario de Navarra y Diario de Noticias, el canal de TV por Internet “Canal soy.tv”, la revista diocesana “La Verdad” y el centro territorial de TVE en Navarra. 
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