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Entregados 108.725 pases y descuentos en actividades turísticas en la campaña ‘Navarra re recibe gratis’
El conjunto monumental de Olite y la cueva de Zugarramurdi, ofertas preferidas por los beneficiarios de la iniciativa, que concluye a final de año
Viernes, 18 de diciembre de 2009. Hasta finales de noviembre, las entradas y descuentos en actividades turísticas de las que se benefician los visitantes de la Comunidad Foral, a través de la campaña ‘Navarra te recibe gratis’, ascienden a 108.725. Con este programa, que puso en marcha el Departamento de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra el pasado 17 de junio y que sigue vigente hasta final de año, las personas que vienen a conocer Navarra pueden acceder de manera gratuita a equipamientos turísticos y culturales y disfrutar de descuentos en decenas de actividades recreativas y de ocio.

En los cinco meses y medio transcurridos desde que se puso en marcha esta iniciativa se han utilizado 90.576 entradas individuales de persona adulta, 8.039 entradas infantiles (hasta 12 años) y 337 bonos de grupo (integrados por 30 o más personas).

La campaña consiste en la entrega de una tarjeta o bono que contiene cuatro entradas gratuitas y dos descuentos de 6 euros en actividades cuyos precios superen dicha cantidad a todas las personas que se hospeden dos o tres noches en un alojamiento turístico de Navarra. Por cada reserva de alojamiento de cuatro noches se entregan dos bonos y por cada seis noches, tres. Los grupos de 30 o más personas que pernocten una noche en Navarra tienen acceso a una tarjeta de grupo, con un descuento de hasta 150 euros en una actividad turística.

Las 70 empresas o equipamientos adheridos a la campaña ofrecen una gran variedad de propuestas: el turista puede disfrutar de visitas a museos, recorridos por centros históricos, actividades gastronómicas o paseos por la naturaleza, junto a otras opciones de turismo activo.

Los equipamientos por los que más se han interesado los visitantes son el Palacio Real y la iglesia de Santa María de Olite, con 12.258 visitas, y la Cueva y el Museo de las Brujas de Zugarramurdi, con 10.973.

Les siguen el Santuario y Castillo de Javier, 7.570 entradas; Cripta e iglesia de Monasterio de Leyre, 7.377; acceso al Conjunto monumental de Roncesvalles (colegiata, claustro, sala capitular, museo, silo de Carlomagno e iglesia de Santiago), 7.386; recorridos turísticos por Pamplona y Navarra a media o jornada completa, 5.812; Catedral de Pamplona y su museo, 5.112; visitas guiadas a Cuevas de Urdax, 4.931 personas; Parque Natural del Señorío de Bertiz, 3.349 y Cueva de Mendukilo, con 3.044 visitas.
Por zonas, en la Navarra Media Oriental han sido utilizadas 34.470 entradas o descuentos, siendo sus equipamientos los más demandados por delante del Noroeste de la Comunidad, donde se contabilizan 29.251 entradas o descuentos; Pamplona y Comarca (21.975), Pirineos (10.333); la Ribera (6.705) y Tierra Estella, con 5.991 entradas gratuitas o descuentos utilizados.
El sector soporta bien la crisis

Por otra parte, hasta octubre de 2009, 866.893 viajeros se han alojado en los diferentes tipos de establecimientos y han realizado 1.940.944 pernoctaciones, según los datos del Instituto Nacional de Estadística. Aunque estas cifras suponen un 2,9% menos de viajeros que en 2008 y un 2,2% menos de pernoctaciones, la industria turística navarra está soportando bastante bien las consecuencias que para el sector tiene la crisis financiera si tenemos en cuenta que es la sexta comunidad española con menor pérdida de viajeros y pernoctaciones, y que sus datos se sitúan por encima de la media española, que registra para el acumulado de octubre 2009 una pérdida de viajeros del 6,6% y una caída de pernoctaciones del 7,5%.

Además, octubre ha resultado un mes extraordinario para el turismo en Navarra, registrando las mayores cifras de viajeros y pernoctaciones después de agosto y julio y superando los datos de Semana Santa. Los alojamientos turísticos de Navarra acogieron en octubre a 91.245 viajeros, un 1,1% del total nacional. Estos viajeros son un 4,8% más que los de octubre de 2008, y un 2,9% menos que el acumulado del año. 

De cada 100 turistas que ha recibido Navarra en lo que va de año, 53 se alojaron en un hotel, 17 en hostales o pensiones, 15 en un camping, 9 hicieron turismo rural y 3 se alojaron en apartamentos turísticos. Es exactamente la misma proporción que en el acumulado del mes pasado.

Los turistas nacionales de enero a octubre han supuesto el 78,7% de la demanda, y los turistas extranjeros el 21,3%. Los primeros han descendido en lo que va de año un 2,6% y los llegados desde otros países un 4,2%, mejorando los datos del acumulado hasta septiembre (un 3,8% menos de turistas nacionales y un 5,6% menos de extranjeros).

De cada 100 pernoctaciones que se han realizado hasta octubre en Navarra, en los diferentes tipos de alojamiento, 25 corresponden a viajeros españoles, 20 a viajeros del País Vasco, 14 a extranjeros de la CEE, 13 a viajeros catalanes, 12 a Madrileños, 11 eran de Navarra, 3 de diferentes lugares del mundo y 2 del resto de Europa.
El País Vasco, que es el mercado geográfico más importante para el turismo navarro con un 17,3% de cuota, experimenta importantes crecimientos respecto a los tres años anteriores; también Madrid. El resto de procedencias, sin embargo, reducen sus llegadas.
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