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FAMILIA, GAZTERIA, KIROL ETA GIZARTE GAIETAKO DEPARTAMENTUA 

13,5 milioi €-ko gastua baimendu du Gobernuak, Garapenerako Lankidetzako proiektuetarako diru laguntzen hiru deialdi egiteko 

Nazioarteko lankidetza, garapenerako hezkuntza eta lankidetza teknikoko programetarako laguntzak izanen dira

Astelehena, 2008ko apirilaren 7a. Nafarroako Gobernuak hiru erabaki hartu ditu, eta hartara, 13,5 milioi €-ko gastua baimendu du, Garapenerako Lankidetzako proiektuak finantzatzeko diru laguntzen hiru deialdi egiteko. Hainbat urtetan egiteko gastua da, eta ondorioz, beharrezkoa da Gobernuak baimena ematea. Zehazki, 11,6 milioi € nazioarteko garapenerako lankidetzako programetarako izanen dira; milioi 1 €, berriz, garapenerako hezkuntzako proiektuetarako; eta amaitzeko, 907.132 €, lankidetza teknikoko proiektuetarako.

Garapenerako Lankidetzari buruzko 5/2001 Foru Legean adierazita dagoenez, Nafarroak beste herrialde batzuekin lankidetzan aritzeko erantzukizuna hartzen du bere gain. Lankidetza horren helburuak dira herrialdeen garapen integrala bultzatzea, bertako biztanleen bizi-baldintzak hobetzen laguntzea, txirotasun egoerak samurtu eta zuzentzea, eta giza garapen solidario eta egonkorrari bidea ematea, askatasun handiagoarekin, eta garapen ekonomikoaren emaitzak zuzenago banatuz. Aipaturiko lankidetzari jarraiki, Nazio Batuen Erakundeak 2000n hitzartu zituen Garapenerako Milurteko Helburuen lorpenean parte hartu behar du Nafarroako Gobernuak, modu solidarioan. Gainera, Garapenerako I. Plan Zuzentzaileko printzipioen eta helburuen gunean dagoen lankidetza da. Gogoan izan behar dugu aipaturiko Planeko modalitate eta bitartekoen artean daudela Garapenerako Lankidetzako urte anitzeko programak, eta Nafarroako nazioarteko lankidetzak eraginkortasun eta eragin handiagoa izatea dutela helburu. 

Nazioarteko Garapenerako Lankidetzako programen deialdia


Gobernuak 11,6 milioi €-ko gastua onartu du Nazioarteko Garapenerako Lankidetzako programetarako. 4,1 milioi € 2008ko ekitaldirako izanen dira; 4 milioi €, berriz, 2009rako, eta amaitzeko, 3,5 milioi €, 2010erako. 


Deialdi horren bidez urte anitzeko programak finantzatuko dituzte, Nafarroako Garapenerako Gobernuz Kanpoko Erakundeekin (GGKE) batera. Programa horien helburua izanen da, hain zuzen, garatzen ari diren herrialdetan beharrean daudenen oinarrizko beharrizanak zuzenean asetzea. Programa horiek Nafarroako toki erakundeek proposatuko dituzte, eta kasuan kasuko herrialde haietan dituzten solaskideekin lankidetzan burutuko dituzte. Azken batean, txirotasunaren aurka borrokatzea eta herritarren bizi-kalitatea eta dagokien herrialdean bertan garatzeko ahalmena hobetzea izanen dituzte helburu. 


Eremu geografikoari dagokionez, Plan Zuzentzailean deskribatuta dauden herrialdeetan eginen dituzte programok. Honako herrialde hauetan, hain justu: Bolivia, Kolonbia, Ekuador, El Salvador, Guatemala, Nikaragua, Peru, Aljeria, Maroko, Kongoko Errepublika Demokratikoa, Tanzania, Etiopia, Kenya, Mali, Mozambike, Nigeria, Uganda, Palestina eta Saharan.

Garapenerako hezkuntzako proiektuetarako deialdia


Deialdi horretarako 1 milioi €-ko gastua baimendu du Gobernuak, honela banatuta: 500.000 € 2008ko ekitaldiaren kontura, eta 500.000 € 2009ko ekitaldiaren kontura.


Garapenerako I. Plan Zuzentzailearen arabera, lankidetzaren kalitatea hobetu nahi dute, eta horretarako, esku-hartzeko modalitateak eta bitartekoak aniztea aurreikusten dute. Zehazki, gizartea sentikortzeko ekintzak eta garapenerako hezkuntzako ekintzak bereiztea aurreikusten dute; izan ere, garapenerako hezkuntzako ekintzek ikasturtearen araberako urte anitzeko programazioa behar dute (besteak beste). 


Hartara, deialdi horren bidez, garatzen ari diren herrialdeetako arazoak hobeto ulertzeko, haien aldeko jarrera sortzeko, eta elkartasun eta elkarlan aktiboa bultzatzeko hezkuntza prozesuak sustatuko dituzten proiektuak finantzatuko dituzte, GGKEekin batera. Nafarroako erakundeek proposatutako proiektuak izanen dira, eta hezkuntza formalaren edo ez-formalaren esparruetan burutu ahal izanen dira. Laguntzetatik kanpo geldituko dira, espresuki, hezkuntza hutsarekin lotuta dauden ekintzak (ikastaroak, mintegiak edo antzekoak), eta gizartea arlo horretan sentikortzeko ekintzak (erakusketak, kanpainak edo antzekoak), baldin eta garapenerako hezkuntzako proiektu global baten baitan ez badaude.

Lankidetza teknikoko proiektuetarako deialdia


Deialdi horretarako 907.132 €-ko gastua baimendu du Gobernuak, honela banatuta: 457.132 € 2008ko ekitaldiaren kontura, eta 450.000 € 2009ko ekitaldiaren kontura. Lankidetza teknikoko proiektuetarako deialdiak laguntza, trebakuntza eta ikerketa ditu oinarri, eta Garapenerako Milurteko Helburuak erdiesteko beharrezkoak diren gaitasunak indartzen laguntzeko proiektuak finantzatuko ditu, GGKE, unibertsitate, heziketa eta ikerketako zentro espezializatu, sindikatu, eta enpresaburuen elkarteekin batera. 


Proiektuen helburuak honako hauek izanen dira: garapenerako hezkuntza, Garapenerako I. Plan Zuzentzaileko zeharkako ildoen arabera (txirotasuna errotik kentzea, genero berdintasuna sustatzea, ingurumenaren iraunkortasuna bermatzea, eta giza eskubideak babestea); gizakion oinarrizko beharrizanak asetzeko gaitasuna hobetzea (edateko ura, elikagaien segurtasuna, sexu eta ugalketa arloko osasuna, eta GIB/HIESaren aurkako borroka); oinarrizko heziketa, eta arriskuan dauden haur, indigena eta emakumeen eta iheslari eta lekualdatuen aldeko ekintzak. Gainera, proiektuek beste ardatz batzuk ere izan ditzakete. Honako hauek, hain justu: modu demokratikoan gobernatzea, erakundeak garatzea eta gizarte zibila indartzea, giza eskubideak eta bakearen kultura, eta laneko eta sindikatuak osatzeko eskubideak. Amaitzeko, honako helburu hauek ere izan ditzakete proiektuek: ekonomiaren eta ekoizpenaren ahalmena hobetzea (ekoizleak gaitzea, enpresa txiki eta ertainen ehundura indartzea, lurra nekazariena izatea, bidezko merkataritzari sostengua ematea, enplegurako trebakuntza, Nafarroako sektore pribatuaren eta garatzen ari diren herrialdeetako enpresa txiki eta ertainen arteko itunak, eta mikro-maileguak eta txandakako funtsak ematea). 

Nafarroako Gobernuak 19 milioi € inguru eman zituen 2007an, garapenerako lankidetzarako

Nafarroako Gobernuak, Familia, Gazteria, Kirol eta Gizarte Gaietako Departamentuaren bidez, 18,8 milioi € eman zituen 2007an, garapenerako lankidetzarako. Zehazki, eremu geografikoari dagokionez, 7,8 milioi € (%41) Hego Amerikako proiektuak finantzatzeko izan ziren. Afrikako proiektuek, berriz, 4,4 milioi € jaso zituzten (%24); Erdialdeko Amerikakoek, 4 milioi € (%21); eta Asiakoek, 506.122 € (%3). Gainerako zenbatekoa Erdialdeko Ekialdeko eta Ozeaniako proiektuak finantzatzeko izan zen, eta baita Nafarroan garapenerako hezkuntzako proiektuei sostengua emateko ere. 

Lankidetzako sektoreei dagokienez, 9,9 (%53) milioi € gizarte azpiegiturak eta zerbitzuak finantzatzeko izan ziren. Atal horren baitan daude honako hauek: hezkuntza (haur, lehen eta bigarren hezkuntza, lanbide heziketa, irakasleentzako hezkuntza, eta gazte eta helduen oinarrizko gaikuntza); osasuna (oinarrizko osasun artapena eta azpiegiturak, osasun arloko hezkuntza, gaixotasun kutsakorren kontrola, osasun langileen trebakuntza, oinarrizko elikadura, ugalketaren arloko osasuna eta familia plangintza, eta sexu bidez kutsatzen diren gaixotasunen aurkako borroka); uraren hornidura eta arazketa (edateko urez hornitzeko eta ura arazteko oinarrizko azpiegiturak, eta hondakinak tratatzea eta ezabatzea); edo gizarte zerbitzuak (enpleguaren eta etxebizitzaren arloko politika, gizarte segurantza eta gizarte zerbitzuak, eta kostu txikiko etxebizitzak). 

Gainera, 4,1 milioi € (%22) hainbat sektoretako proiektuak finantzatzeko izan ziren. Honako arlo hauei buruz ari gara: emakumea eta garapena, biosferaren babesa, landa garapena, eta nekazaritzakoa ez den garapena. Bestalde, 1,6 milioi € (%8,6) larrialdiko laguntzetarako izan ziren (elikaduraren arloko laguntzak, eta hondamendietarako eta berreraikitzeko laguntzak). Garapenerako sentikortze eta trebakuntza programei dagokienez, milioi 1 €-ko finantzaketa izan zuten (%5,7). Era berean, lehen, bigarren eta hirugarren sektoreei sostengua emateko 1,4 milioi € erabili zituzten (%8). Amaitzeko, 109.533 € (%0,6) azpiegitura ekonomikoetarako izan ziren (energia, komunikazioa, garraioa eta biltegiratzea, eta banku zerbitzuak).
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