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DEPARTAMENTO DE VIVIENDA Y ORDENACIÓN DEL TERRITORIO

Aprobados el PSIS del área industrial de Urdiain-Alsasua y modificaciones en los de Rocaforte y Tudela
Lunes, 19 de mayo de 2008.  El Gobierno de Navarra ha aprobado el Plan Sectorial de Incidencia Supramunicipal del Área Industrial Urdiáin-Altsasu/Alsasua, promovido por el Departamento de Innovación, Empresa y Empleo del Gobierno de Navarra, que con una extensión de 937.697 metros cuadrados supone la mayor actuación de suelo industrial que ha desarrollado el Gobierno de Navarra en Sakana. Asimismo, se han aprobado los expedientes de modificación del PSIS para el desarrollo de un área industrial como ampliación del Polígono Industrial de Rocaforte (Sangüesa), promovido por Nasuinsa, y del PSIS para la implantación de un Área de Actividades de carácter comarcal en Tudela en los sectores S-1, S-2 y S-3, promovido por el Ayuntamiento de Tudela y Nasuinsa.


Estas tres actuaciones suponen una inversión global de 51 millones de euros, de los que 29 corresponden a Tudela, 17 a Urdiain-Alsasua y 5 a Sangüesa. Los tres PSIS afectan a 3,1 millones de metros cuadrados de suelo industrial, 2,1 millones de metros cuadrados en Tudela, 937.697 en Urdiain-Alsasua y 150.000 en Sangüesa.  
La aprobación definitiva del área industrial de Urdiain-Alsasua/Altsasu por parte del Gobierno de Navarra se produce tras el informe favorable de la Comisión de Ordenación del Territorio, que en su sesión del pasado martes dio el visto bueno a esta actuación por unanimidad

En sesión celebrada el 2 de julio de 2001, el Gobierno de Navarra acordó declarar el proyecto de “Área Industrial de Urdiain-Altsasu/Alsasua”, promovido por el Departamento de Industria, Comercio, Turismo y Trabajo, como Plan Sectorial de Incidencia Supramunicipal, y someter el expediente, por el plazo de un mes, a los trámites simultáneos de información pública y de audiencia a los Ayuntamientos de Urdiain y Altsasu/Alsasua. El Acuerdo fue publicado en el Boletín Oficial de Navarra número 106, de 31 de agosto de 2001. En el periodo de información pública del expediente se presentaron cuarenta escritos de alegaciones.
La finalidad de este Plan Sectorial es la promoción de suelo industrial ordenado y dotado de todos los servicios e infraestructuras que puedan permitir y potenciar el desarrollo de actividades industriales en su ámbito, perteneciente a los términos municipales de Altsasu/Alsasua y Urdiain, completando así el suelo industrial público de la red de la Comunidad Foral. El pasado mes de abril el Gobierno de Navarra aprobó el Área de Actividades Económicas de Valdizarbe, con una superficie de 589.000 metros cuadrados. 
El 22 de septiembre de 2006, en respuesta a los requerimientos, informes y alegaciones habidas, el promotor presentó para la resolución del expediente un nuevo documento en el que solicitaba que el PSIS fuera sometido al procedimiento de Evaluación Ambiental Estratégica, y que fuera declarado de utilidad pública, así como la necesidad y urgencia de la ocupación a efectos expropiatorios. En este nuevo documento, el área industrial –con una superficie total de 937.697 metros cuadrados, muy similar a la inicialmente prevista, y que se ejecutará por el sistema de expropiación-, se plantea como un Área de Reparto dividida en dos zonas bien diferenciadas, situadas cada una a un lado del río Arakil y en distinto término municipal. A diferencia del primer documento, que contemplaba un solo sector, se delimitan ahora dos sectores independientes coincidentes con cada una de las dos zonas. El sector S-1, de 647.139 metros cuadrados, en término de Urdiain, tiene una estructura de polígono típico de actividades económicas y con una parcelación flexible que permita la implantación de actividades de pequeñas y medianas empresas. El sector S-2, de 290.558 metros cuadrados en término de Altsasu/Alsasua tiene una ordenación pensada para parcelas de mayor superficie y con posibilidad de una gran parcela con acceso transporte de mercancías por ferrocarril, pendiente de desarrollo pormenorizado. 
Con fecha 7 de noviembre de 2007, y previo requerimiento efectuado por el Servicio de Calidad Ambiental, Nasuinsa presentó un “Anexo de Documentación al Área de Actividad Urdiain-Altsasu/Alsasua”, que comprendía, entre otros, un estudio de alternativas en el que se comparan básicamente dos posibilidades de implantación industrial, la primera constituida por un polígono industrial de gran superficie en Urdiain-Altsasu/Alsasua, y la segunda configurada en torno a una serie de polígonos de tamaño medio o pequeño ubicados en seis municipios de la zona.

Finalmente, con fecha 18 de marzo de 2008, Nasuinsa presentó el “Estudio de Tráfico en los Accesos (Este, Sur y Oeste) al Área Industrial de Urdiain”, que incluye una solución definitiva de los mismos.
Modificaciones 
Por lo que respecta a las modificaciones, el Acuerdo por el que se aprueba el expediente de modificación del Plan Sectorial de Incidencia Supramunicipal para la implantación de un Área de Actividades Económicas de carácter comarcal en Tudela en los sectores S-1, S-2 y S-3 permite desarrollar la segunda fase de esta área, que ocupa una extensión de 2,1 millones de metros cuadrados. Su aprobación se produce una vez completada la primera fase del polígono, que ha acogido básicamente la Ciudad Agroalimentaria de Tudela. Con sus cinco millones de metros cuadrados, el Área de Actividades Económicas de Tudela es la actuación de suelo industrial más importante que se está ejecutando en estos momentos en la Comunidad Foral.

El expediente contempla modificaciones que consisten fundamentalmente en el cambio de uso y ajuste de dimensiones de algunas parcelas en el Sector S-1, y modificaciones de mayor entidad en los sectores S-2 y S-3. Los sistemas generales adscritos y la zona de “suelo no urbanizable para reserva de infraestructuras” no varían. 

En  el Acuerdo aprobado hoy se especifican las determinaciones que se deben cumplir; se autoriza al Ayuntamiento de Tudela a que proceda a la tramitación y aprobación de los Estudios de Detalle y Proyectos de Urbanización que requiera el desarrollo de este Plan Sectorial, así como de los correspondientes instrumentos de gestión, y se insta a los promotores a la elaboración de un Texto Refundido del PSIS que recoja las modificaciones introducidas.
Finalmente, en cuanto al expediente de modificación del Plan Sectorial de Incidencia Supramunicipal para el desarrollo de un Área Industrial como ampliación del Polígono Industrial de Rocaforte (Sangüesa), el objetivo principal de la modificación, que tiene su origen en un convenio entre la empresa Smurfit Kappa Navarra, S.A. y Nasuinsa, es la exclusión de 23.768 metros cuadrados de suelo de la parcela industrial denominada 3.1, pertenecientes y colindantes a Smurfit y necesarios para su expansión. Durante el periodo de exposición pública del expediente no se han presentado alegaciones. En el Acuerdo aprobado hoy se incluye la siguiente determinación: la franja de “zona verde pública” que, según el vigente PSIS, discurre junto a la carretera a todo lo largo del frente del polígono seguirá perteneciendo en su totalidad al ámbito del PSIS.        
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