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El Gobierno de Navarra publica la edición digital de la Encuesta a la Población Inmigrante

El consejero Catalán ha abierto unas jornadas en la UPNA para analizar los resultados del estudio

Jueves, 19 de noviembre de 2009.  La Oficina de Atención a la Inmigración del Gobierno de Navarra ha publicado en formato digital la Encuesta a la Población Inmigrante en la Comunidad Foral, que fue realizada a lo largo de 2008. Es el primer número de una colección de publicaciones digitales sobre estudios e investigaciones impulsadas por esta oficina sobre ámbitos de especial interés en materia migratoria.

  La Encuesta a la Población Inmigrante 2008 en versión digital ha sido presentada esta mañana en unas jornadas organizadas por la Cátedra UNESCO de Ciudadanía, Convivencia y Pluralismo de la Universidad Pública de Navarra (UPNA) para analizar los resultados del estudio. En su acto de apertura han intervenido el consejero de Relaciones Institucionales y Portavoz del Gobierno y de Educación, Alberto Catalán Higueras; el rector del centro académico, Julio Lafuente López; y la directora de la Cátedra UNESCO, Concepción Corera Oroz.
  Catalán ha señalado que “la adecuada planificación de las políticas públicas en materia migratoria requiere que se conozca bien la dimensión del fenómeno y que se analice en profundidad su impacto sobre las sociedades de acogida”. 

  En su opinión, la Encuesta 2008 es “muy importante” por varias razones. Por un lado, porque se amplía la muestra objeto de estudio. Se entrevistó a 2.400 personas con un exhaustivo cuestionario. Esto representa un avance paradigmático en las investigaciones autonómicas a inmigrantes efectuadas en el conjunto del Estado. En segundo lugar, porque se ha entrevistado no sólo a inmigrantes extracomunitarios, sino también a colectivos de inmigrantes comunitarios y personas nacionalizadas. Y por último, desde el punto de vista metodológico, porque estos análisis han supuesto la puesta en marcha de una recogida de datos con alto nivel de fiabilidad y pioneros en el conocimiento del fenómeno de las migraciones en nuestro país, ya que permite observar la evolución de múltiples cuestiones y su comparación en tres momentos concretos (2000, 2003 y 2008).

  Catalán ha destacado, por otra parte, que, aunque la encuesta se realizó a finales del primer semestre del pasado año, cuando la sociedad se encontraba en los albores de la crisis económica, éste es “un buen momento” para debatir y contrastar sobre lo que ha cambiado y lo que está cambiando, así como para exponer y recoger aportaciones y propuestas que incidan en las futuras estrategias sobre el fenómeno migratorio en Navarra.

  Finalmente, ha reafirmado la apuesta del Gobierno de Navarra por el conocimiento y la investigación del fenómeno migratorio. “En la medida en que conozcamos con más detalle, cuantitativa y cualitativamente, el fenómeno de la inmigración, más eficaz podrá ser nuestra política de atención a la inmigración y mejor será el presente y el futuro de nuestra sociedad, ya que el conocimiento mutuo y la convivencia están en la base de la cohesión social necesaria para el desarrollo y el progreso de Navarra”.
Encuesta a la población inmigrante

La Encuesta a la Población Inmigrante 2008 es una iniciativa conjunta del Departamento de Relaciones Institucionales y Portavoz del Gobierno, a través de la Oficina de Atención a la Inmigración, y del Departamento de Innovación, Empresa y Empleo, por medio del Servicio Navarro de Empleo, que encargó la realización del estudio a la Universidad Pública de Navarra y a Comisiones Obreras para analizar el fenómeno de la inmigración desde una perspectiva multidimensional (población, condiciones de vida, inserción laboral, escolarización, salud, etc.).

Es la tercera encuesta que se realiza en la Comunidad Foral. La primera tuvo lugar en el año 2000, la segunda, en 2003, y la última, el año pasado. Esto permite conocer la evolución de este colectivo a lo largo de la última década. 
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