PRINCIPALES RESULTADOS DE LA ENCUESTA A LA POBLACIÓN INMIGRANTE 2008
- El crecimiento de la población navarra en unas 75.000 personas en la última década se debe básicamente al fenómeno migratorio, a los “nuevos navarros”. En concreto, las tres cuartas partes de ese crecimiento son extranjeros, que a 1 de enero de 2008 suma 64.518 personas extranjeras empadronadas. Hemos pasado del 1,7% a principios del año 2000 al 10,4% de la población total en enero de 2008.
- Un importante volumen de personas no nacidas en España y residentes en Navarra están ya nacionalizadas (2,3% de la población navarra)
- Casi el 90% de la población extranjera en Navarra está en situación regular.

- En relación con 2003, se habría experimentado un incremento de las personas extranjeras con trabajo. El número de afiliados extranjeros de alta en la Seguridad Social es de 29.822 personas, lo que supone el 10,6% del total de cotizantes a la Seguridad Social en Navarra. Sin embargo, resulta obligado advertir las negativas consecuencias de la actual crisis. En torno al 20% de los desempleados registrados en Navarra son extranjeros (datos de noviembre de 2008)
- La población inmigrante ha mejorado sus condiciones de vida en los últimos cinco años. A este respecto:

 
* Ha descendido la proporción de inmigrantes extracomunitarios que soporta condiciones de hacinamiento (2000: 47,5% - 2008: 28,9%). 

* Ha aumentado la convivencia con familiares. 

* Casi la mitad de las personas extracomunitarias habían decidido establecerse en España (16 puntos más que en 2003, cuando había muchos más indecisos).

* Menor utilización de las redes de acogida y apoyo social
- Todavía existen dificultades para lograr equiparar las tasas de escolarización de la población extranjera y del conjunto de la población. El porcentaje de alumnos y alumnas extranjeras matriculadas en centros escolares es algo más del 10% del total de matriculados.
- La población inmigrante, notablemente más joven que la sociedad de acogida, presenta niveles más altos de salud y, en general, un menor uso de los recursos sanitarios. 
- Ha mejorado la integración en la sociedad de acogida y el respeto hacia los colectivos de inmigrantes. Una de cada tres personas que decía haber sufrido algún tipo de discriminación en el año 2000, en el 2008 manifiesta no sufrirla. Asimismo, para dos de cada tres personas de origen extranjero ha aumentado su círculo de amistades españolas y se da una mayor participación en organizaciones autóctonas, en alguna sociedad deportiva y/o recreativa, peña, coro o banda musical: unas 2.000 personas extracomunitarias pertenecen a alguna de estas sociedades.
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