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El consejero Pérez-Nievas entrega los VI Premios extraordinarios de FP y Artes Plásticas y Diseño
Viernes, 4 de abril de 2008. El consejero de Educación, Carlos Pérez-Nievas, ha entregado esta mañana en el Salón del trono del Palacio de Navarra los VI Premios extraordinarios de Formación Profesional y Artes Plásticas y Diseño correspondientes a la convocatoria de 2008. 

Han sido galardonados los 20 alumnos navarros de FP con mejor expediente en 2006/2007, seis de ellos pertenecientes al Grado Medio y el resto al Grado Superior, a razón de un premio por familia profesional. Cada alumno premiado de Grado Medio ha recibido 400 euros y los de Grado Superior, 600 euros.

Para poder presentarse a estos premios extraordinarios era requisito imprescindible haber finalizado los estudios de Formación Profesional en Navarra, en el curso académico 2006-2007, con una calificación final mínima de 8 para el Grado medio y de 8,5 para el grado superior.


Jesús Mª Arbea Polite, jefe de Sección de Planificación y Formación Profesional, ha dado lectura del acta de valoración de las solicitudes de selección de aspirantes a estos premios que concede el Departamento a los mejores expedientes de FP para los alumnos que han finalizado el ciclo formativo en el curso 2006-2007. La comisión de selección formada a este efecto estuvo formada por Javier Navallas Rebolé,  Amaya Bordonaba Ruiz, Alberto Beriáin Tanco, José Mª Irazoqui Elgorriaga, Esther Monterrubio Ariznabarreta, Juan Miguel Vicente Errea, Javier Baigorri López, Víctor Lerga Abete y Jesús Mª Arbea Polite. 


Al acto han asistido, junto a los alumnos premiados y sus familiares, los miembros de la comisión de selección y  los representantes de los centros. El consejero ha estado acompañado, además, por el director general de FP y  Universidades, Pedro González Felipe, y  por el director del Servicio de FP, Javier Navallas Rebolé.

A esta convocatoria se han presentado 23 alumnos titulados de los Ciclos de Grado Medio y 49 de los Ciclos de Grado Superior, entre los que la comisión de selección escogió a los galardonados de acuerdo al expediente académico y otros méritos formativos y profesionales.

Relación de premiados

Los alumnos premiados de Grado Medio son: Aritz Arteta Garde   (Soldadura y Calderería) del Centro Integrado Politécnico (CIP) Virgen del Camino; Wen-Fong Cai-Chen (Electromecánica de vehículos) del CIP Virgen del Camino; Mikel Cortina Berol (Cuidados Auxiliares de Enfermería) del C.P.E.S. "Mª Inmaculada" de Pamplona; Miguel Escobar Grao (Equipos e Instalaciones Electrotécnicas), del CIP ETI de Tudela; Mª Cristina Latasa Goyenaga (Gestión Administrativa) del C.P.E.S. "Mª Inmaculada" de Pamplona; y Mª Nieves Martínez Cabrera (Cocina) del IES Ibaialde de Burlada.

En el Grado Superior han sido galardonados: José Ángel Alduán Simón, estudiante de Desarrollo de Productos Electrónicos, del C.I.P. “ETI” de Tudela;

Francisco Javier Alduán Simón (Desarrollo de Productos Electrónicos), del C.I.P. ETI de Tudela; Edurne Berastegui Ajerreta (Educación Infantil), del Centro de Formación Politécnica S.A.; David Beúnza Navarro (Producción por Mecanizado), del C.I.P. “Virgen del Camino" de Pamplona; Rebeca Carbonell Cacho (Secretariado) del CIP ETI de Tudela; Amaia Ibáñez González (Salud Ambiental) del IES Sanitaria;  Maider Iriarte Oyarzun (Gestión Comercial y Marketing), del IES María Ana Sanz; y Javier Irurzun Gorena (Gestión y Organización de Recursos Naturales y Paisajísticos) del IES Agroforestal.


Se ha premiado, así mismo, en el Grado Superior a Angela Izco Fonseca (Desarrollo y Aplicación de Proyectos de Construcción) del Centro Integrado Politécnico “Virgen del Camino”; Sandra Jiménez Morales (Proyectos y Dirección de Obras de Decoración), de la  Escuela de Arte de Corella; Miriam Malón Bilbao, (Análisis y Control) del C.I.P. “Donapea” de Pamplona; Montserrat Palacios Errea (Restauración) del I.E.S. "Ibaialde-Burlada"; Ioseba Palop Salgado (Desarrollo de Aplicaciones Informáticas), del IES María Ana Sanz; y a Garbiñe Solano Iriarte (Animación de Actividades Físicas y Deportivas) del IES Sierra de Leyre de Lumbier.
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