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Presentado el documento de avance de los Planes de Ordenación Territorial de Navarra
El consejero José Andrés Burguete ha participado esta mañana en la jornada informativa
Martes, 27 de marzo de 2007.  El consejero de Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y Vivienda del Gobierno de Navarra, José Andrés Burguete Torres, ha participado esta mañana en la inauguración de la jornada de información y tramitación del avance de los Planes de Ordenación Territorial de Navarra (POT). En la jornada han participado más de 150 representantes de la Administración Foral, Entidades Locales y Agentes Económicos y Sociales forman parte de las cinco Comisiones de Seguimiento encargadas de formalizar el Documento de Avance de los Planes de Ordenación Territorial de Navarra (POT). 
En la jornada, dividida en dos partes, los responsables de la dirección técnica de los POT y de los equipos redactores han ofrecido una visión integrada de los cinco Planes de Ordenación Territorial y han avanzado su propuesta territorial para cada uno de los cinco ámbitos territoriales POT: Pirineo, Navarra Atlántica, Área Central, Zonas Medias y Eje del Ebro.

Posteriormente, las Comisiones de Seguimiento, presididas por el Consejero Burguete, se han encargado de formalizar el informe, cumpliendo de este modo con lo establecido en la Ley Foral 35/2002 de Ordenación del Territorio y Urbanismo.

Con la formalización de este documento por parte de las cinco Comisiones de Seguimiento se ha realizado el trámite necesario para que el Avance de los POT sea expuesto a información pública en los próximos meses.
Los documentos de Avance correspondientes a los cinco ámbitos POT contienen referencias al diagnóstico realizado para cada ámbito, sus fortalezas y debilidades, así como propuestas y sugerencias de mejora para su desarrollo territorial.

Los principales orientaciones de estos  documentos se centran en los siguientes puntos: 

POT 1  “Pirineo/Pirinioak”

El POT1 abarca 39 municipios ubicados en los valles de Erro, Aezkoa, Salazar y Roncal y las cuencas prepirenaicas de Lumbier y Aoiz. El ámbito territorial de este POT cubre  casi el 20% de la Comunidad foral y  en él reside el 2% de la población navarra. El objetivo principal del POT1 es fijar y mantener esta población.

El diagnóstico del POT1, igual que la Estrategia Territorial de Navarra, considera al Pirineo un elemento clave para el bienestar navarro por ser un espacio natural único y con un valioso patrimonio arquitectónico y artístico.  Por otra parte sus características topográficas, la fragmentación entre valles, la falta de estructura funcional interna, su economía tradicional y su escasa población están dificultando su desarrollo.

El POT1 propone reequilibrar el territorio potenciando los principales núcleos de población y consiguiendo que se complementen entre ellos, para ello se propone  garantizar la accesibilidad de la población a los servicios a través de las comunicaciones viarias y revalorizar el modelo de vida rural promoviendo un desarrollo sostenible en términos sociales, económicos y ambientales.
POT 2  “Navarra Atlántica/Nafarroa Atlantikoa” 

El POT 2 abarrca 44 municipios y 35 concejos cuya población asciende a un total de 49.599 habitantes.

El POT2 se caracteriza por su uniformidad en cuanto a valores culturales, medioambientales, riqueza natural y del patrimonio edificado, y también por la diversidad de las actividades que se desarrollan en el territorio. Las zonas de Lesaka-Bera, Leitza y Alsasua, pioneras en industrialización, conviven con municipios ganaderos. Se trata de una zona estratégica, bien comunicada, pero en la que se ha producido cierta fragmentación de hábitats naturales que el POT2 propone corregir. 

Para prevenir la emigración de producción industrial a otros países, el POT2 propone diversificar sus sectores productivos incluyendo actividades como las telecomunicaciones, la investigación, las nuevas tecnologías, el turismo, la agricultura y la ganadería especializadas. Al ser un ámbito frágil y muy valioso en lo que se refiere a sus características naturales, todas las decisiones que le afecten deberán contener una previa reflexión acerca de la sostenibilidad.

POT 3  “Área Central/Area Zentrala” 

El POT 3 está integrado por 57 términos municipales de diferentes características con una población de 313.206 habitantes en el área central de la Comunidad Foral. 

Se trata de una ámbito territorial caracterizado por la  complementariedad entre el territorio urbano y rural,  que aglutina a los municipios del área metropolitana de Pamplona y núcleos de carácter rural situados en su entorno.

Sus principales fortalezas se derivan del área metropolitana, foco de atracción de población y actividad donde se concentran dotaciones, infraestructuras y servicios, y por la alta calidad ambiental de su entorno próximo. Las debilidades provienen de la fragmentación administrativa y de competencias entre municipios, su excesiva dependencia del sector industrial, la deficiente conectividad de algunas zonas del ámbito rural y la ocupación excesiva de suelo.

El POT3 pretende propiciar un desarrollo urbano y territorial equilibrado controlando la expansión de la metrópoli e impulsando polos locales de desarrollo en el entorno. Para ello, y siempre con criterios de sostenibilidad, propone gobernar el territorio desde una perspectiva comarcal que garantice la gestión de espacios, infraestructuras y equipamientos públicos de carácter supramunicipal. 

POT 4 “Zonas Medias/Erdialdeko Eremuak” 

El POT 4 abarca  88 municipios de Tierra Estella y Navarra Media Oriental, incluido el entorno de Tafalla-Olite y de Sangüesa.

Territorio intermedio que conecta el Área Central de la Comunidad  y el Eje del Ebro y que se caracteriza por su gran diversidad. Sus municipios dependen en exceso de ciudades limítrofes mayores, lo que produce un decrecimiento y envejecimiento de la población en la zona, paliado en parte gracias a la inmigración. Entre sus fortalezas están la diversidad y riqueza natural de su entorno, su patrimonio cultural, la cohesión social y los buenos enlaces viarios del ámbito con el exterior.

Los retos fundamentales del POT4 son conseguir para sus municipios una identidad territorial conjunta y recuperar el liderazgo de sus cabeceras como integrantes del esquema polinuclear central de Navarra. Para ello, propone mejorar las infraestructuras viarias internas, reforzar el patrimonio cultural y fortalecer el sistema urbano en torno a sus tres cabeceras principales, Estella, Tafalla-Olite y Sangüesa, apoyándose en las oportunidades de desarrollo de actividades que surgen en el ámbito. 

POT 5 “Eje del Ebro/Ebro Ardatza”

El POT 5 aglutina  44 municipios que ocupan un 23% de la superficie de Navarra, y que acogen a un 25% de la población de la Comunidad foral.

Constituyen una unidad geográfica bien diferenciada, territorialmente homogénea, que guarda una estrecha relación con las Comunidades Autónomas vecinas. Sus municipios se distribuyen uniformemente a lo largo de una conexión natural, el Valle del Ebro, conformando un sistema de funcionamiento policéntrico. 

Esta singularidad del Eje del Ebro hace que deba configurarse como espacio de cooperación con las Comunidades Autónomas de Aragón y la Rioja y que el peso de la zona no recaiga en torno a una cabecera comarcal única, sino que se refuercen tanto las poblaciones presentes a lo largo del eje como las relaciones entre ellas. La Estrategia Territorial de Navarra ya destaca que este ámbito está llamado a convertirse en “un espacio privilegiado por ser un corredor de comunicaciones y generador de actividades”. 

El documento de Avance del POT5 propone a Tudela como núcleo principal de la Ribera Baja y la creación de una red de núcleos intermedios en el resto del ámbito.
Los Planes de Ordenación Territorial de Navarra (POT)
El Departamento de Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y Vivienda del Gobierno de Navarra, a través de la sociedad pública Navarra de Suelo Residencial, S.A.-NASURSA-, está elaborando los Planes de Ordenación Territorial de Navarra (POT) para el conjunto de la Comunidad Foral, identificados en cinco ámbitos geográficos: Pirineo, Navarra Atlántica, Área Central, Zonas Medias y Eje del Ebro. 

La elaboración de forma conjunta y simultánea  de los cinco POT  supone una oportunidad de dinamizar el territorio de manera eficiente y personalizada y les otorga una garantía de coherencia y continuidad de criterios en territorios de bordes lindantes, reduciendo la incertidumbre en municipios que se pueden identifican con más de un ámbito. 

El contenido estratégico de los Planes de Ordenación Territorial de Navarra y su importancia para el futuro de la Comunidad Foral están requiriendo un proceso participativo, en el cual destaca la implicación de los agentes territoriales, representantes de la Administración Foral, Entidades Locales y Agentes Económicos y Sociales interesados en su elaboración y necesarios para impulsar el desarrollo conjunto y sostenible de Navarra. 

Los documentos relativos al proceso de elaboración de los Planes de Ordenación Territorial de Navarra pueden consultarse en la dirección web: www.potnavarra.com
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