El profesor José Antonio Jáuregui y el ingeniero Javier Manterola, candidatos al Premio Príncipe de Viana  2005


El profesor y ensayista José Antonio Jáuregui Oroquieta y el ingeniero Javier Manterola Armisén son los candidatos que concurren a la XVI edición del Premio Príncipe de Viana, que se falla este año en primavera y que otorga el Gobierno de Navarra a personas o instituciones por su especial relevancia en el ámbito de la ciencia, el arte y la cultura. El Premio es entregado cada año por S. A. R. Don Felipe de Borbón, Príncipe de Asturias y de Viana, en una ceremonia que se celebra en el Monasterio de Leyre. 

La candidatura de José Antonio Jáuregui ha sido presentada por la Real Academia de Doctores, a la que se han adherido Carlos Francisco Molina del Pozo, profesor de la Universidad de Alcalá; Antonio Mercero, cineasta y realizador de televisión, y César Pérez de Tudela, explorador, alpinista, periodista y abogado. La candidatura de Javier Manterola ha sido presentada por Koldo Lasa Arista, vocal del Consejo Navarro de Cultura. 


José Antonio Jáuregui Oroquieta (Eguillor, 1941) es doctor en Ciencias Políticas y Sociología por la Universidad Complutense, licenciado en Filosofía por la Universidad Gregoriana de Roma y Master of Letters por la Universidad de Oxford. Ha sido profesor en la Oxford Brookes University (Reino Unido), en Universtiy of Southern California (Los Ángeles, EE UU) y en la Universidad Pública de Navarra, de cuya primera comisión gestora fue miembro. Desde 1990 es titular de la Cátedra Jean Monnet, que tuvo su sede, sucesivamente,  en la UPNA, la Universidad Complutense y en la actualidad en la Universidad Camilo José Cela de Madrid.


Es autor de diversos libros de ensayo como “Las reglas del juego: las tribus” (1977), “Las reglas del juego: los sexos” (1982), “El ordenador cerebral” (1990), “Dios, hoy” (1992), “The emotional cumputer” (1995), “Europa, Tema y variaciones” (2000), “Aprender a pensar con libertad” (2000), “La identidad humana” (2000), “La vida es juego” (2003) y “España vertebrada” (2004).  Es académico de número de la Real Academia de Doctores de Madrid y miembro de la American Anthropological Association.


Javier Manterola Armisén (Pamplona, 1936) es doctor ingeniero de Caminos. Entre 1962 y 1964 fue jefe de proyectos de la empresa Huarte y Cía, y en este último año pasó a ser investigador del Instituto Eduardo Torroja donde permaneció hasta 1996, fecha en la que entró a formar parte de la oficina de proyectos “Carlos Fernández Casado S.A.” a la que ha pertenecido hasta ahora. Es autor o ha participado en la realización de más de 230 proyectos de infraestructuras constructivas en España y Latinoamérica, que incluyen iglesias, campos de fútbol como los de Chamartín y San Mamés, torres de oficinas como las Torres Blancas y el edificio Colón, en Madrid, y la torre Hisa en Pamplona, naves de industria, estaciones de autobuses, metro y ferrocarril como la de Aluche (Madrid) o Anoeta (San Sebastián), auditorios como el Gran Kursaal (San Sebastián), presas, y, sobre todo, puentes y viaductos, de los que ha realizado 194 proyectos de nueva factura y otros siete de restauración de puentes y acueductos histórico-artísticos, entre otros el del  acueducto de Segovia. En Navarra es autor del puente de Castejón sobre el río Ebro y del puente de Puente la Reina, recientemente inaugurado. 


Manterola ha recibido más de una veintena de premios y reconocimiento profesionales, entre otros, el Premio Nacional de Ingeniería Civil (2001), el Premio de Arquitectura y Urbanismo del Ayuntamiento de Madrid (1987) y el Premio de Arquitectura y Obras Públicas del mismo ayuntamiento (1991), el Premio de la Universidad Politécnica de Madrid (2001), el Premio de los Colegios de Arquitectos e Ingenieros de Caminos (1994), el premio Brunel del Concurso Internacional de Diseño en Copenhague (1996), el Premio de la Cámara Chilena de Construcción (2003), así como numerosos reconocimientos de su sector profesional, como los premios Sercometal (1974) CECM (1975), Construmat (1985, 1993, 1995 y 2003), y la Medlla de Honor del Colegio de Caminos, Canales y Puertos (1985), entre otros. 


En su actividad docente  ha sido profesor de proyectos de puentes en las Escuelas Técnicas Superiores de Ingenieros de Caminos de Madrid y Valencia y ha dictado cursos singulares en otros centros docentes superiores, como la Universidad de Santiago de Chile y la Menendez Pelayo de Santander, , y pronunciado conferencias en numerosos congresos y en otros foros científicos y profesionales. 
Premios Príncipe de Viana


La relación de personas que han obtenido el premio es la siguiente:

· 1990 José Goñi Gaztambide 

· 1991 Eugenio Asensio Barbarin 

· 1992 Orfeón Pamplonés 

· 1993 Rafael Moneo 

· 1994 Francisco Ynduráin 

· 1995 Julio Caro Baroja 

· 1996 Pablo Antoñana Chasco 

· 1997 Pedro Miguel Echenique Landiribar 

· 1998 Ramón Armendáriz 

· 1999 Alvaro D'Ors 

· 2000 Concepción García Gaínza 

· 2001 Miguel Sánchez Ostiz 

· 2002 María Bayo 

· 2003 Juan José Aquerreta Maestu 

· 2004 Fernando Redón



Pamplona, 15 de abril de 2005
