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El Gobierno de Navarra inicia la recuperación de las zonas quemadas en Izagaondoa y Juslapeña
Los incendios forestales han quemado en verano un total de 1.386 hectáreas en la Comunidad Foral
Jueves, 1 de octubre de 2009.  El Gobierno de Navarra, a través del Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, ha iniciado los trabajos de recuperación de las áreas quemadas el pasado mes de julio en Izagaondoa y Juslapeña. Con 825,6 y 340 hectáreas quemadas, respectivamente, se trata de los dos incendios más graves ocurridos en Navarra durante la campaña de de verano.

  Estos trabajos se recogen en un Plan de Recuperación que el Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente está desarrollando en las dos zonas afectadas. El Plan consta de tres partes y contempla la movilización de la madera quemada, la restauración de las infraestructuras dañadas y, en caso de ser necesario, la repoblación de los montes.

  En el caso de Izagaondoa, donde más superficie arbolada se vio afectada, se está ejecutando la eliminación de la madera quemada en el pinar de Alzórriz en Unciti (20 hectáreas). En este término se prevé extraer alrededor de 3.000 metros cúbicos de madera que, por su escaso valor comercial, serán destinados a la central de biomasa de Sangüesa. En los pinares de Reta y Ardanaz en Izagaondoa (11,04 hectáreas) se han identificado alrededor de 2.500 metros cúbicos de madera afectada y, actualmente, se está realizando su aprovechamiento. Por otro lado, en el área afectada de Juslapeña, ya se está movilizando toda la madera de conífera (Pinus nigra) quemada. Dado que en su mayoría se trata de árboles sin valor comercial, la madera afectada está siendo triturada para su aprovechamiento como papel o biomasa.

  En cuanto a las infraestructuras, las más afectadas han sido los cierres. Según el Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, quedaron dañados 3.130 metros lineales de cercado en la Sierra de Izaga y 5.200 metros en Juslapeña. Los trabajos de reparación comenzarán una vez terminen las labores de silvicultura, salvo en el caso del cierre que limita Idocin (Ibargoiti) con Alzórriz (Unciti) en la Sierra de Izaga, cuya reconstrucción se ejecutará en breve para poder volver a acoger ganado. De forma paralela a la reparación de cierres, en Juslapeña se realizarán trabajos de apertura y conservación de la red viaria que permitan una correcta circulación por las pistas.

Regeneración de las zonas afectadas

  La tercera parte del Plan de Recuperación se llevará a cabo durante 2010, una vez que en primavera se compruebe si las zonas arboladas son capaces de regenerarse por sí mismas. En caso contrario, las labores de repoblación se iniciarían en el otoño-invierno posterior, ya que las plantaciones deben hacerse en “savia parada”. La elección de las especies será determinada junto con las entidades locales, que tendrán que decidir qué objetivos quieren establecer para sus masas forestales.

  Por el momento, los ingenieros de montes del Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente han comprobado que parte de las áreas quemadas se están regenerando de manera natural. En concreto, se pueden apreciar rebrotes en algunas masas de roble y en la vegetación de ribera autóctona de los barrancos afectados. La humedad también está fomentando la aparición de helechos, zarzas y especies arbustivas como enebros y espinos.

Medio Ambiente se hará cargo de la restauración

  Tal y como anunció la consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, Begoña Sanzberro Iturriria, el Gobierno de Navarra se hará responsable de la totalidad de los trabajos de recuperación de las áreas quemadas. Así se lo comunicó Sanzberro a los representantes municipales de Izagaondoa y Juslapeña en las reuniones que mantuvieron tras la extinción de los incendios.

  Los incendios en Izagaondoa y Juslapeña se declararon el pasado 22 de julio y calcinaron un total de 771 hectáreas forestales. La investigación posterior de la Policía Foral concluyó que en el caso de la Sierra de Izaga la causa del incendio fue un rayo y que en Juslapeña se originó en una pajera. 

  En concreto, el incendio declarado en Izagaondoa afectó a 825,6 hectáreas, de las que 625,6 eran terreno forestal. Las especies vegetales afectadas fueron 250 hectáreas de cultivos de secano, 251 de matorral, 24 de coníferas, 350 de frondosas y 0,6 hectáreas de terreno mixto. En el caso de Juslapeña se quemaron 340 hectáreas, de las que 145,52 eran terreno forestal y 194,48 agrícola. El terreno forestal afectado estaba conformado por 121,12 hectáreas de pasto, 20 de coníferas y 4,4 de frondosas.

1.386 hectáreas quemadas en verano
El fuego ha quemado este verano en Navarra un total de 1.386 hectáreas en incendios de componente forestal, la mayor parte de ellas en los referidos fuegos de Izagaondoa y Juslapeña. De las 1.386 hectáreas, 501 son de carácter no forestal (agrícola) y 885 forestal. De ellas 436 son de arbolado y el resto de matorral y monte bajo. 

Según recoge el balance realizado por el Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, se han producido un total de 192 incendios, 153 de menos de una hectárea (conatos de incendios), dado que los dispositivos de prevención y extinción del Gobierno de Navarra están organizados para que la respuesta por tierra o por aire a cualquier incendio ocurrido en Navarra sea inferior a los 30 minutos, con objeto de evitar la propagación de incendios. Además, el Departamento de Desarrollo Rural realiza trabajos preventivos (selvicultura, cortafuegos, etc), con un gasto de 10,2 millones de euros desde enero de 2008 hasta el pasado invierno. 
A grandes rasgos, el verano ha sido más cálido y seco que los dos precedentes, en los que la incidencia de siniestros fue menor. La campaña forestal del verano de 2008 concluyó con 74,5 hectáreas quemadas (42,20 de terrenos agrícolas y 32,30 de forestales, y de estos 30 hectáreas de desarbolado y 2,30 de arbolado) y fue especialmente benigna respecto a la de 2007, que concluyó con 534,60 hectáreas arrasadas.  Por su parte, los bomberos de la Agencia Navarra de Emergencias (ANE) han realizado 447 salidas frente a las 326 de 2008 o a las 242 de 2007. 
(






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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