La Semana de Música Antigua de Estella programa cinco conciertos de categoría internacional

El consejero de Cultura y Turismo, Juan Ramón Corpas Mauleón, ha presentado esta mañana el programa de la Semana de Música Antigua de Estella, que organiza el Gobierno de Navarra, y que constará de cinco conciertos de proyección internacional que tendrán lugar entre los próximos 7 al 11 de septiembre, a las 20:00 horas, en la Iglesia de San Miguel de la ciudad del Ega.


El programa musical está precedido por un ciclo de tres conferencias a cargo del musicólogo Manuel Horno Gracia, que se inician hoy y tendrán lugar sucesivamente los días 2 y 3 de septiembre. Los temas de las conferencias serán, respectivamente, “El Códice Calixtino”, “Lo divino y lo humano en la música vocal” y “El violoncello”. Las conferencias tendrán lugar a las 20:00 horas en el Museo Gustavo de Maeztu en Estella.  


La Semana de Música Antigua es un programa que cuenta con la colaboración del Ayuntamiento de Estella, de las entidades organizadoras de las semanas de música antigua de Vitoria y Logroño y la parroquia de San Miguel.

El consejero de Cultura y Turismo ha puesto de relieve en su presentación que la Semana de Música Antigua de Estella es “un programa muy consolidado, que se distingue por el rigor de sus planteamientos y por la calidad de las figuras y grupos invitados, y que presenta un balance global muy satisfactorio, tanto por la calidad de los programas como por la respuesta de los aficionados, que en gran número se desplazan a Estella desde otros puntos de residencia para asistir a los conciertos”. 

La venta de entradas y abonos ya está abierta, y se pueden adquirir en Pamplona (en el Departamento de Cultura y Turismo, en horario de 9 a 14 horas) hasta el lunes día 6 o en la propia Iglesia de San Miguel, los mismos días de concierto desde dos horas antes. El precio de cada concierto es de 12 euros y el abono para los cinco conciertos cuesta 42 euros (los titulares del Carné Joven pagan sólo la mitad).

Un programa de gran calidad


La Semana de Música Antigua de Estella se viene celebrando desde 1967. Tuvo una primera etapa (que finalizó en 1983) en la que estuvo vinculada a la Semana de Estudios Medievales, que se sigue celebrando en la ciudad del Ega durante el mes de julio. En 1987 comenzó una segunda etapa, ya desvinculada de la Semana de Estudios Medievales, en la que la Semana de Música Antigua adquirió carácter propio y pasó al mes de septiembre, celebrándose en el Convento de Santa Clara. La creciente aceptación del público obligó en 1995 a trasladar el programa a la Iglesia de San Miguel. 
El programa de la edición de este año es el siguiente: 
7 septiembre, martes: 

Grupo de Música ALFONSO X EL SABIO 

LUIS LOZANO VIRUMBRALES, director

CODEX CALIXTINUS. In festo Sancti Iacobi
8 septiembre, miércoles: 

SARA MINGARDO, contralto y RINALDO ALESSANDRINI, clave.
Obras de Salvatore, Monteverdi, Frescobaldi, Legrenzi, Merula, Carissimi y Händel

9 septiembre, jueves:

CARLOS MENA, contratenor 

JUAN CARLOS RIVERA, laúd, vihuela y guitarra barroca

CARLOS GARCÍA BERNALT, clave y órgano

“Entre lo divino y lo humano”. Obras de T. L. de Victoria, J. Hidalgo, S. Martínez, J. Cabanilles y S. de Murzia.

10 septiembre, viernes: 

PIETER WISPELWEY, violoncello

Suites para violoncello nº 1, 2, 3 y 5 de J. S. Bach

11 septiembre, sábado: 

ENGLISH CONCERT

ANDREW MANZE, director/concertino

Fidicinium

Obras de H.I. Biber y J.H. Schmelzer

Andrew Manze, violín primero

Walter Reiter, violín segundo

Trevor Jones, viola

Ylvali Zilliacus, viola

Alison McGillivray, violoncello

Peter McCarthy, violón

David Miller, tiorba

David Gordon, clave


El programa de esta Semana de Música Antigua puede ser consultado en la página de internet www.cfnavarra.es/musicantigua
Ciclo previo de conferencias 
Al igual que en las pasadas ediciones, con carácter previo a la Semana de Música Antigua de Estella, se celebrará en esta misma ciudad un ciclo de conferencias a cargo del musicólogo navarro Manuel Horno Gracia, desde hoy miércoles y hasta el viernes día 3 de septiembre, en el que se intenta acercar al público la música antigua y, especialmente, a los programas y artistas que van a intervenir en esta edición de la Semana de Música Antigua. 
Las conferencias tendrán lugar en el Museo Gustavo de Maeztu, a las 20 horas, con entrada libre y se articularán en los siguientes temas:

Día 1: EL CÓDICE CALIXTINO. 

Día 2: LO DIVINO Y LO HUMANO EN LA MÚSICA VOCAL. 

Día 3: EL VIOLONCELLO. 

Pamplona, 1 de septiembre de 2004
