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DEPARTAMENTO DE CULTURA Y TURISMO

Las actividades del IV Centenario de El Quijote han sido seguidas por 23.800 personas en Navarra

El consejero Corpas ha presentado la exposición “Miradas al Quijote desde el arte emergente navarro” que se exhibe en la sede de Cultura y Turismo 

Martes, 13 Diciembre 2005.  Las actividades programadas por el Gobierno de Navarra con ocasión del IV centenario de la publicación de la primera parte de El Quijote han sido seguidas por 23.872 personas y han consistidos en conciertos, exposiciones y encuentros académicos y culturales.

El consejero de Cultura y Turismo, Juan Ramón Corpas Mauleón, ha presentado esta mañana el balance de actividades del centenario de El Quijote a la vez que inauguraba en la sede de su Departamento (c/ Navarrería 39. Pamplona) la exposición “Miradas al Quijote desde el arte emergente navarro”, una muestra de jóvenes artistas plásticos de la Comunidad Foral que en los meses pasados ha rotado por las casas de cultura de Los Arcos, Tudela, Aoiz, Sangüesa y Alsasua. En Pamplona estará abierta hasta el próximo a 20 de enero, y podrá visitarse en horario de 9:30 a 15:00 horas. 

La muestra está formada por 14 piezas de arte que pintura (técnica mixta), escultura, fotografía y video-instalación, inspiradas en la novela cervantina, y de las que son autores, Ana Cobos, Belén Puyo, Carlos Irijalba, Elba Martínez, Elena Urdaci, Eva Morant, Fermín Jiménez, Gonzalo Nicuesa, Ignacio Ardanaz, José Javier Caballero, Maite Vélaz, Miriam Cameros, Nerea de Diego y Raúl Ursua. La muestra está comisariada por la periodista Alicia Ezker. 
El Museo de Navarra organizó también la exposición “La imagen del Quijote en bordados cortesanos del XVIII” a la que asistieron ocho mil personas y estuvo acompañada de visitas guiadas y teatralizadas para los más jóvenes y las familias. La exposición se complementó con un ciclo de conferencias dedicado a la influencia de la novela de Cervantes en el cine y la literatura universal.

En el ámbito científico, las actividades del centenario incluyeron el congreso anual de directores de escena, que tuvo lugar en Pamplona el pasado mes de octubre, dedicado con carácter monográfico a El Quijote, y al que asistieron ochenta directores y profesionales de la escena españolas. En este mismo ámbito científico, el Departamento de Cultura y Turismo colaboró con la Universidad de Navarra en la organización y financiación del curso superior de Literatura y Cultura “Malón de Echaide” dedicado también al Quijote. Las ponencias y comunicaciones de los cervantistas que estuvieron en el encuentro se publicarán en un próximo número de la revista  Príncipe de Viana.

El programa de Conciertos Escolares, que organiza el Gobierno de Navarra, incluyó el concierto “Viaje a un lugar de la Mancha”, interpretado por la Orquesta Pablo Sarasate con la Escuela de Danza de Navarra y al que asistieron 6.000 alumnos de primaria de más de 90 centros escolares de toda la Comunidad, en la serie de 10 conciertos que se ofrecieron en el Auditorio de Barañáin.

En el marco del ciclo de conciertos de la Orquesta Pablo Sarasate, bajo el patrocinio del Departamento de Cultura y Turismo, aproximadamente 3.300 espectadores, pudieron disfrutar del concierto “Don Quijote velando armas” que los días 3 y 4 de  marzo, que ofreció la Orquesta de Radio Televisión Española en el Teatro Gayarre de Pamplona.

Los días 11 y 12 de febrero, 1.350 espectadores asistieron a la coreografía de “Don Quijote” interpretada por el Ballet Nacional de Cuba bajo la dirección de Alicia Alonso en el teatro Gayarre de Pamplona.

La VI edición del Festival de Teatro Clásico de Olite  también su unió al  homenaje a Cervantes en el año del  centenario programando una obra dramática del autor (“Viaje del Parnaso”) y una versión del Quijote a cargo de la Compañía Teatro Negro Nacional de Praga. A ambas asistieron 3.385 espectadores.

El Departamento de Educación del Gobierno de Navarra, en colaboración con la Real Academia Española de la Lengua, publicó una edición conmemorativa del “Quijote” de la que se distribuyeron 5.000 ejemplares en los centros escolares  y bibliotecas públicas de la Comunidad. 

El Servicio de Bibliotecas, también ha organizado dentro de sus programas de difusión cultural y fomento de la lectura, numerosas actividades. A lo largo de todo el año, se han habilitado en las bibliotecas públicas de la Red puntos de interés en torno a la figura de Cervantes y su obra. Y por su parte, en el Concurso “Conoces el Quijote” participaron más de 3000 usuarios de bibliotecas en sus vertientes de adultos y niños. Entre el 18 y el 31 de abril, 24 bibliotecas públicas ofrecieron actividades de cuentacuentos sobre el Quijote.
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