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El Departamento de Salud advierte de que los tatuajes con henna negra pueden provocar reacciones alérgicas
Miércoles, 6 de agosto de 2008.  Los tatuajes con henna negra, frecuentes en época veraniega porque son incruentos y temporales, pueden provocar reacciones alérgicas que se manifiestan en forma de picores, ampollas y decoloración de la piel en la parte tatuada, y una sensibilización alérgica permanente a tintes, colorantes y otras sustancias de uso habitual. El Departamento de Salud del Gobierno de Navarra advierte del riesgo de estos tatuajes que en muchos casos se hacen de forma lúdica a los niños.


Los tatuajes con henna negra no son propiamente tatuajes porque no se realizan mediante inyección de tinta, sino estampaciones cutáneas en cuya aplicación se ocluye con un plástico la zona de la piel donde va el grabado para favorecer su fijación. Estos falsos tatuajes están firmemente desaconsejados por las autoridades sanitarias.


La henna negra es un producto ilegal y clandestino, carente en consecuencia de controles sanitarios, que incorpora colorantes como la parafenilendiamina o PPD, una sustancia con la que se elaboran los tintes capilares que da un tono negro más intenso y brillante al tatuaje, lo hace más duradero, acelera el proceso de fijación y es barata.

La aplicación directa de la PPD sobre la piel está prohibida y, en los altos niveles de concentración en que suele darse en la henna negra, puede provocar reacciones alérgicas, que se manifiestan dos o tres semanas después de aplicado el tatuaje en forma de una erupción más o menos moderada o severa de aspecto eccematoso sobre la zona tatuada. 

Las consecuencias de una alergia de contacto a la parafenilendiamina son importantes, y más de niños y jóvenes, porque la sensibilización es permanente y pueden producirse reacciones ulteriores a productos de uso ordinario que el paciente deberá evitar en entren en contacto directo con su piel, tales como tintes capilares y textiles, tintas de imprenta, líquidos industriales y cremas fotoprotectoras, entre otras. Los eccemas producidos por reacciones alérgicas en estos casos pueden requerir atención médica urgente y hasta hospitalización.
La henna negra debe distinguirse de la henna natural, un pigmento obtenido de la planta Lawsonia inermis, que es de color marrón rojizo y carece generalmente de contraindicaciones. La henna natural se viene usando para ornamentación corporal desde la antigüedad, procedente de culturas árabes y asiáticas. Los ornamentos cutáneos hechos con henna son temporales, pero lo que hace preferir los diseños con henna negra y los convierte en una oferta típica de los lugares de turismo y entretenimiento veraniego, es que resaltan más, se fijan con más rapidez, duran más tiempo en la piel y se parecen más a un tatuaje propiamente dicho.
  Para elaborar esta información se ha consultado a los doctores, Mónica Larrea, dermatóloga del Hospital de Navarra, y Miguel Javier Salvador, anestesiólogo del Hospital Virgen del Camino, así como sendos informes sobre este tema, elaborados, el primero, por los doctores M. Hervella , dermatólogo, y  G. Durán, pediatra, ambos del Hospital García Orcoyen de Estella, M.E. Iglesias, C. Ros y M. Gállego, dermatólogos del Hospital de Navarra, y el segundo, por los doctores, E.M. Lasa, Z. Cojocariu, E. Arroabarrena, S. Echechipía, M.P. L. Martín y A. I. Tabar, de la Sección de Alergología del Hospital Virgen del Camino. 
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