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Lunes, 25 de febrero de 2007. El Gobierno de Navarra ha celebrado esta mañana sesión ordinaria, bajo la presidencia del Presidente, Miguel Sanz Sesma.  Entre otros, el Gobierno ha aprobado los siguientes asuntos:
DEPARTAMENTO DE OBRAS PÚBLICAS, TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

El Gobierno autoriza la contratación de las obras de la carretera Isaba-Francia y declara urgente la expropiación 

El proyecto forma parte del Plan de Aceleración de Ejes Estratégicos de Comunicación de Navarra y la densidad del tráfico en esta carretera determina la urgencia de las actuaciones previstas

Lunes, 25 de febrero de 2008.  El Gobierno de Navarra ha adoptado en su sesión de hoy dos acuerdos relacionados con el proyecto de acondicionamiento y mejora de la carretera NA-1370, Isaba-Francia, entre los puntos kilométricos 11,800 y 26,000 (límite con Francia). 

En el primero de estos acuerdos se autoriza a la consejera de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones la celebración del contrato de obras por un importe de 11,46 millones de euros con cargo a los Presupuestos de 2008, y en el segundo acuerdo, se declara de urgencia la ocupación de bienes y derechos afectados por las obras de este proyecto.

Este proyecto de mejora de la NA-1370 forma parte del “Plan de Aceleración de los Ejes Estratégicos de Comunicación de Navarra y de otras actuaciones en carreteras de interés general”. Este Plan se desarrolla mediante un convenio con la empresa pública del Gobierno de Navarra, Sociedad de Promoción de Inversiones e Infraestructuras de Navarra S.A. (SPRIN), que se encarga de las obras, y tiene dos grandes objetivos: El primero, acelerar la construcción de los ejes estratégicos de comunicaciones de Navarra, y el segundo, completar esta iniciativa con el impulso de obras en carreteras de importancia territorial que aporten mejoras a la accesibilidad a la red viaria de Navarra y potencien otros ejes de comunicación. A esta segunda categoría pertenece la carretera Isaba-Francia.

La urgencia del proyecto viene determinada por la densidad del tráfico que soporta la carretera sobre la que se pretende actuar, así como por necesidad de modificar los tramos afectados para mejorar su viabilidad. En este sentido el Gobierno de Navarra ha declarado hoy la urgencia de las expropiaciones de los bienes afectados y a estos efectos ha aprobado una partida de gasto de 75.000 euros.

Proyecto de la carretera Isaba-Francia
El acondicionamiento y mejora de la carretera NA-1370 Isaba-Francia entre el punto kilométrico 11+800 (conocido como Rincón de Belagua) y la frontera con Francia se ha dividido en dos proyectos:

“Acondicionamiento y mejora de la carretera NA-1370 Isaba-Francia, del punto kilométrico 11+800 a  punto kilométrico 19+000 (tramo 1).
“Acondicionamiento y mejora de la carretera NA-1370 Isaba-Francia, del punto kilométrico 19+000 a punto kilométrico 26+000 (tramo-2)

No obstante a efectos de contratación y ejecución de las obras se han fusionado en uno único con un presupuesto total de 11.466.666 euros (IVA incluido). 

El plazo para la ejecución de las mismas es de 8 meses, debiendo estar acabadas para el 31 de diciembre de 2008.
La carretera Isaba -Francia tiene ahora una nueva denominación que es la NA-137, la cual comienza en Burgui, continúa hasta Isaba y acaba en la frontera francesa. Como el proyecto inicial es anterior al cambio de denominación, se ha mantenido en el título la antigua numeración de NA-1370.
Tramo 1
La forma de redactar el Proyecto y las soluciones elegidas van a ser comunes en los dos tramos, por lo que se puede considerar una actuación global.. A efectos prácticos es como si se tratase de un solo Proyecto redactado en dos documentos diferentes.

Esta carretera se puede considerar de tipo montañoso, por la pendiente y la cota por la que discurre (más de 1000 m. de altitud), ya que suele estar varios días al año cerrada por existencia de nieve.

El Departamento de Obras Públicas ya ha ejecutado con anterioridad  actuaciones concretas en los años 2005 y 2006 para la instalación de estructuras para la contención de aludes y ventisqueros, y en la mejora de la curva del Cuartel del Yeguaceros. Estas actuaciones fueron aprobadas por el Departamento de Medio Ambiente.

Por otra parte, a lo largo del otoño y verano de 2006, se realizó el Estudio de Impacto Ambiental de la mejora de la carretera, considerada en su conjunto, en base a los proyectos redactados en el año 2004.  Dicho estudio proponía realizar una serie de modificaciones en los citados proyectos con el fin de reducir los impactos ambientales detectados. Todas ellas han sido contempladas en el proyecto que aquí se presenta.
El acondicionamiento se refiere sobre todo al ensanchamiento de la sección transversal a 6 m. y a una mínima corrección del trazado, dándole continuidad geométrica. Se mejorará el drenaje y el balizamiento, siendo en general actuaciones de pequeña importancia que no van a tener apenas un impacto visual importante.

Los aspectos a considerar en la redacción de este proyecto son los siguientes:
-Ensanchamiento de la plataforma y realización de un trazado geométrico sin variaciones del trazado actual.
-Actuaciones que mejoren la seguridad vial y la seguridad invernal, facilitando el paso y el funcionamiento de los quitanieves.
-Impacto ambiental mínimo, por lo que se recogen todas las propuestas indicadas en el Estudio de Impacto Ambiental del año 2006, que recogen al mismo tiempo  las mejoras y condicionantes ambientales indicadas por el Departamento de Medio Ambiente.

Obras previstas
El proyecto consiste en el acondicionamiento de la carretera existente mediante pequeñas actuaciones para lograr una anchura de calzada de 6 m. que básicamente se refieren a pequeños muretes de escollera en la zona de terraplén y alguna mínima excavación en la zona del desmonte.

Como obra singular cabe destacar la ampliación del Puente sobre el río Belagua en la parte inicial del tramo.

Asimismo se van a realizar mejoras en el balizamiento, (tanto de las señalizaciones verticales como en el balizamiento exterior de la zona alta del puerto), ya que se van a realizar muretes preparados para el paso de quitanieves (al objeto de evitar el continuo deterioro de las barreras metálicas).

Por último se ha previsto la realización de un paso canadiense cerca del cuartel de Yeguaceros, con objeto de impedir el paso de animales por la calzada.
Tramo 2
Tal como se describe en el título del proyecto el objeto del mismo es el acondicionamiento y mejora de la carretera NA-1370 Isaba-Francia del pk 19 a pk 26 (Tramo-2).

El acondicionamiento se refiere sobre todo al ensanchamiento de la sección transversal a 6 metros, con un arcén de 0,50 metros y una cuneta pisable de 0,90 m de paño, y a una mínima corrección del trazado, dándole continuidad geométrica.

Se mejora el drenaje y el balizamiento, siendo en general actuaciones de pequeña importancia que no van a tener a penas impacto visual de importancia.

En relación a paliar el problema de la formación de ventisqueros sobre varios tramos de la carretera, se incluyen en este proyecto únicamente las medidas propuestas de actuación en tres puntos de la traza, consistentes en crear un ensanchamiento o sobreancho de la calzada.

Los aspectos a considerar en la redacción de este proyecto son los siguientes:

· Ensanchamiento de la plataforma y realización de un trazado geométrico sin a penas variaciones del trazado actual (únicamente se prevé la corrección de una curva entre el pk 20+520 y pk 20+620, junto al aparcamiento de las pistas de El Ferial, motivada por problemas de acumulación de nieve que forma ventisqueros en época invernal).

· Impacto ambiental mínimo que se deberá tener muy en cuenta en la realización de los posibles desmontes y terraplenes. El ensanchamiento en las zonas de terraplén se ejecutará generalmente con escollera, que será tapada en su mayor parte con tierra vegetal

· Actuaciones que mejoren la seguridad vial y la seguridad invernal, facilitando el paso y el funcionamiento de los quitanieves.

· Actuaciones puntuales concretas de medidas para evitar o disminuir el efecto de ventisqueros, a realizar únicamente en los que se resuelven dando sobreanchos en la traza de la calzada (tres puntos).

DEPARTAMENTO DE PRESIDENCIA, JUSTICIA E INTERIOR

El Gobierno comienza a implantar las notificaciones telemáticas seguras a ciudadanos a través del correo electrónico

Tendrán la misma validez que las actuales con acuse de recibo remitidas a través de Correos

Lunes, 25 de febrero de 2008.  El Gobierno de Navarra ha aprobado en su sesión de hoy adherirse a un convenio de colaboración entre el Ministerio de Administraciones Públicas (MAP) y la Sociedad Estatal de Correos y Telégrafos S.A. para la prestación de los servicios de notificaciones telemáticas seguras a los ciudadanos a través del correo electrónico, de modo que se puedan implantar este año.  El coste estimado de este servicio para todo 2008 es de 16.800 euros. 

Tras este acuerdo, los diferentes departamentos que configuran el Gobierno deberán definir qué procedimientos administrativos son susceptibles de facilitar este sistema de aviso, siempre y cuando los ciudadanos implicados en el expediente o autores de una solicitud den su consentimiento. En caso afirmativo, el interesado recibirá la notificación a través de su dirección electrónica, en vez de en papel, a través de correo certificado y con acuse de recibo, entregada por personal de Correos. 

Las notificaciones telemáticas coexistirán en la Administración Foral con las ordinarias y tendrán la misma validez que éstas. Garantizan igualmente la confidencialidad y la seguridad. 

La Ley Foral 11/2004, de 4 de abril, para la implantación de la Administración Electrónica en la Administración de la Comunidad Foral de Navarra tiene como objeto promover la implantación de una administración electrónica eficaz al servicio de los ciudadanos mediante la incorporación progresiva de técnicas y medios electrónicos, informáticos y telemáticos que se consideren admisibles conforme el avance de la tecnología en la tramitación de los procedimientos administrativos y en sus relaciones internas y externas. 

Por su parte, la Sociedad Estatal de Correos y Telégrafos S.A. tiene legalmente atribuida en exclusiva el derecho especial a la práctica de notificaciones administrativas y judiciales. Esta sociedad y el MAP, que gestiona la aplicación que valida las notificaciones, suscribieron un convenio de colaboración para establecer las condiciones para la prestación del servicio, en condiciones de  seguras y a través de una dirección electrónica única. Dicho acuerdo prevé la adhesión de las Comunidades Autónomas y Entidades Locales. 

El Gobierno de Navarra, según se recoge en el acuerdo hoy aprobado, estima que la aplicación de este sistema supondrá este año un coste de unos 16.800 euros, aunque el desembolso final dependerá del número de notificaciones telemáticas realizadas. Los departamentos del Gobierno que asuman el sistema pondrán a disposición de la dirección general de Presidencia las oportunas cantidades. 

DEPARTAMENTO DE PRESIDENCIA, JUSTICIA E INTERIOR

Ampliada la Oferta Pública de Empleo de 2007 con cien plazas de Policía Foral, 85 de nueva creación

Incluidas también cuatro vacantes de traductor de vascuence, dos de oficial de fotocomposición y una de nivel A adscrita al INAP
Lunes, 25 de febrero de 2008.  El Ejecutivo Foral ha acordado ampliar la Oferta Pública de Empleo (OPE) del año 2007 con cien plazas vacantes de Policía Foral, 85 de ellas de nueva creación, según se recoge en un decreto foral aprobado hoy en sesión de gobierno. 

En el decreto foral, el departamento de Presidencia, Justicia e Interior hace constar la necesidad de crear en la plantilla orgánica de la Administración de la Comunidad Foral y sus organismos autónomos 85 nuevas plazas de Policía Foral, de nivel C, para poder desarrollar las competencias de la Comunidad Foral. 

Con el fin de poder convocar con la mayor brevedad la correspondiente convocatoria de ingreso, el Gobierno también acuerda incluirlas en la OPE de 2007, junto con otras 15 ya existentes en la plantilla orgánica. Además, el decreto foral también recoge la previsión de amortización de las vacantes de la Policía Foral que queden tras la resolución de la convocatoria de provisión de 30 plazas de cabo, actualmente en trámite. 

Además, también la OPE se incrementa con cuatro plazas vacantes de traductor de vascuence adscritas a la dirección general de Presidencia; dos de oficial de fotocomposición, nivel C, adscritas a la misma dirección; y una de titulado superior de nivel A adscrita al Instituto Navarro de Administración Pública, todas ellas igualmente en régimen funcionarial. 

DEPARTAMENTO DE INNOVACIÓN, EMPRESA Y EMPLEO

Aprobado un convenio marco de colaboración con el IDAE para poner en práctica actuaciones en materia de ahorro energético 

Lunes, 25 de febrero de 2008.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se aprueba la firma de un convenio marco de colaboración con el Instituto para la Diversificación y Ahorro de la Energía (IDAE) para definir y poner en marcha, en el ámbito de la Comunidad Foral, las actuaciones incluidas en el Plan de Acción 2008-2012 de la Estrategia de Ahorro y Eficiencia Energética, aprobado por el Consejo de Ministros en julio del pasado año 2007.

Este Plan establece actuaciones concretas a llevar a cabo en colaboración entre las comunidades autónomas y el IDAE. 

El objeto del convenio es definir las actuaciones de colaboración entre el Gobierno de Navarra y el IDAE, para ejecutar las actuaciones de ahorro y eficiencia energética incluidas en el Plan de Acción 2008-2012. En el marco de este convenio se desarrollarán medidas o actuaciones en los sectores de industria, transporte, edificación, equipamiento doméstico, servicios públicos, agricultura y pesca, y transformación de la energía. 

Del total de las medidas incluidas en dicho Plan de Acción, se han identificado diez como prioritarias para garantizar una ejecución mínima del Plan en toda España: programa de ayudas públicas en el sector de la industria, planes de movilidad urbana, gestión de flotas de transporte por carretera, conducción eficiente de turismos y vehículos industriales (autobuses y camiones) y  renovación del parque automovilístico de turismos y flotas de transporte por carretera. 

Además, se incluye la rehabilitación de la envolvente térmica de los edificios existentes, mejora de la eficiencia energética de las instalaciones térmicas de los edificios existentes, y la mejora de la eficiencia energética de las instalaciones de iluminación interior de los edificios existentes. 

Las diez medidas se completan con el plan RENOVE de electrodomésticos, y desarrollo potencial cogeneración-ayudas públicas cogeneraciones no industriales. 

La Administración de Navarra deberá realizar un número mínimo de siete medidas de las diez seleccionadas como prioritarias en cada una de las anualidades que comprende el convenio marco. 

El acuerdo tendrá beneficios en cuanto a la conformación de los equipos humanos, técnicos y de gestión adecuados, con el fin de llevar a cabo las misiones asignadas. También deberán definirse nuevos instrumentos de activación, de forma que se realicen medidas y acciones que afecten a todas las personas consumidoras: usuarios finales particulares, pymes, grandes empresas, grupos empresariales y asociaciones empresariales, entre otras. 
DEPARTAMENTO DE INNOVACIÓN, EMPRESA Y EMPLEO

La concesión de la subvención a la iniciativa "TIC para pymes y micropymes" se realizará mediante el régimen de evaluación individualizada

Lunes, 25 de febrero de 2008.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se autoriza al Departamento de Innovación, Empresa y Empleo la concesión de la subvención de la iniciativa "TIC para pymes y micropymes" mediante el régimen de evaluación individualizada, a tenor de lo previsto en la Ley Foral 11/2005, de 9 de noviembre. La convocatoria de subvenciones para dicha iniciativa implica una financiación de 1.455.000 euros por parte de la Administración de la Comunidad Foral.

Según la última encuesta realizada por el Instituto de Estadística de Navarra a establecimientos empresariales, el porcentaje de empresas que dispone de ordenador es del 58,3%. Solamente  dispone de acceso a internet el 43,95%, del que el 77,34% lo hace con banda ancha. Hay que señalar también que únicamente el 10,8% de las empresas dispone de página web. Esta es la razón de la citada convocatoria, con cuyas ayudas se fomentará el acceso de las pymes y micropymes a las tecnologías de la información y de la comunicación (TIC).

La incorporación de las TIC al ámbito de la empresa constituye uno de los pilares básicos, no sólo para el desarrollo de la sociedad de la información, sino también para el propio desarrollo económico y social de la Comunidad Foral de Navarra.

Las TIC favorecen la creación de nuevos modelos de negocio y procesos organizativos en las empresas, lo que comporta importantes mejoras en la productividad. Esta es la razón última por la que resulta necesario fomentar el acceso de las empresas a la sociedad de la información, dotándoles de la infraestructura adecuada para modernizar la gestión.

Por otra parte, dentro del tejido empresarial de Navarra, las pymes, micropymes y los trabajadores autónomos son agentes destacados en la actividad económica, volumen, dinamismo y evolución. Sin embargo, empresas de tamaño pequeño tienen más dificultades para participar plenamente en la sociedad de la información, por lo que el Gobierno de Navarra considera que se ha de promover la participación de este tipo de sociedades.
DEPARTAMENTO DE INNOVACIÓN, EMPRESA Y EMPLEO

Autorizada la concesión de una subvención de 25.000 euros a la Fundación Gaztelan, para la gestión del centro "Red conecta Rochapea"

Lunes, 25 de febrero de 2008.  El Gobierno ha adoptado un acuerdo por el que se autoriza la concesión directa de una subvención de 25.000 euros a la Fundación Gaztelan para la gestión y funcionamiento del centro "Red conecta Rochapea" durante el año 2008.

Se da la circunstancia de que la Fundación Gaztelan puso en marcha en 2004, dentro del programa “Red conecta Rochapea” un centro de alfabetización digital, de acceso libre y gratuito para facilitar el conocimiento y el uso de las nuevas tecnologías de la información y comunicación a las personas en situación de desigualdad social de cualquier edad, sexo y procedencia. 

Dicha Fundación es la única que realiza alfabetización digital de diversos colectivos tales como personas inmigrantes (en especial, mujeres), personas sordas o ciegas, población infantil y juvenil en riesgo de exclusión, personas de centros de inserción social, y colectivos en riesgo de exclusión social. Concretamente, este centro de alfabetización digital oferta talleres a la carta adaptados a las necesidades de las personas usuarias de las entidades sociales. Imparte también talleres de alfabetización digital orientados a la búsqueda activa de empleo en personas con riesgo de exclusión social. Igualmente, facilita un ordenador para practicar lo aprendido en los talleres. Esta participación en talleres y cursos ha servido a dichas personas para crear un clima de trabajo y confianza que ahora, de forma libre, les permite utilizar las tecnologías de la información y comunicación, para su autoformación, integración y desarrollo de relaciones.

Desde el año 2005, el Gobierno de Navarra viene firmando un convenio de colaboración con la Fundación Gaztelan para subvencionar la gestión y funcionamiento del centro “Red conecta Rochapea”, que ha servido para dar formación digital a un total de 778 personas en riesgo de exclusión social. De hecho, ha realizado un total de 93 talleres y diversas acciones divulgativas.
DEPARTAMENTO  DE ADMINISTRACIÓN LOCAL 

Declarada urgente la ocupación de los bienes y derechos afectados por el abastecimiento a Rada y Figarol desde la Acequia de Navarra 
Lunes, 25 de febrero de 2008.  Un Acuerdo del Gobierno de Navarra ha declarado urgente, a efectos de expropiación forzosa, la ocupación de los bienes y derechos afectados por la ejecución del proyecto “Abastecimiento desde la Acequia de Navarra, solución conjunta. zona Nº 15 (Fase IV)”, promovido por la Mancomunidad de Mairaga, a las poblaciones de Rada y Figarol.

La Mancomunidad de Mairaga (Zona Media) ha solicitado la declaración de urgencia de la ocupación de los bienes y derechos afectados por el referido proyecto de abastecimiento de agua en alta, dado que su rápida ejecución es imprescindible para garantizar un suministro de agua potable estable y con garantías sanitarias suficientes para las poblaciones de Rada y Figarol. Se evitarán así las restricciones de abastecimiento de agua que por motivos de calidad y cantidad, se han venido produciendo en años precedentes y que han obligado a utilizar medios de transporte para garantizar el suministro de agua potable a estas poblaciones. 


El Gobierno de Navarra, a la vista de los motivos alegados por la Mancomunidad de Mairaga, y comprobada la realización de la retención de crédito necesaria para hacer frente al pago del justiprecio, considera que está fundamentado el declarar urgente la ocupación de los bienes y derechos afectados por la expropiación. 

DEPARTAMENTO  DE ADMINISTRACIÓN LOCAL 

Declarada urgente la ocupación de los bienes y derechos afectados por el proyecto de abastecimiento en alta al Valle de Atez
Lunes, 25 de febrero de 2008.  Un Acuerdo del Gobierno de Navarra ha declarado urgente, a efectos de expropiación forzosa, la ocupación de los bienes y derechos afectados por la ejecución del proyecto de abastecimiento en alta de agua (1ª fase) del Ayuntamiento de Atez, para el que se ha previsto una inversión de 1.097.912,75 euros.  El Departamento de Administración Local colaborará con una aportación de 741.143,32 €. 

De acuerdo con esta Corporación, su rápida ejecución es imprescindible para garantizar un suministro de agua estable y con garantías suficientes a la población de los concejos que integran el Valle de Atez, y evitar así en el periodo de estiaje, restricciones en el abastecimiento de agua y problemas higiénico-sanitarios.

El Gobierno de Navarra, a la vista de los motivos alegados por el Ayuntamiento de Atez, y comprobada la retención de crédito necesaria para hacer frente al pago del justiprecio, considera que está justificado declarar urgente la ocupación de los bienes y derechos afectados por la expropiación.

DEPARTAMENTO  DE ADMINISTRACIÓN LOCAL 

Declarada urgente la ocupación de los bienes y derechos afectados por la urbanización del Parque Empresarial del Valle de Roncal
Lunes, 25 de febrero de 2008.  Un Acuerdo del Gobierno de Navarra ha declarado urgente, a efectos de expropiación forzosa, la ocupación de los bienes y derechos afectados por la ejecución del Proyecto “Urbanización del Parque Empresarial del Valle de Roncal”, del Ayuntamiento de Burgui.


Esta Corporación ha impulsado la ejecución urgente del proyecto para dotar al Parque Empresarial del Valle del Roncal de los adecuados servicios  e infraestructuras  exteriores, imprescindibles para el inicio de su actividad. La Junta del Valle de Roncal aportó gratuitamente los terrenos, que incluyen 100.000 metros cuadrados de suelo bruto y que originan 62.154 m2 de parcelas vendibles. La inversión total prevista es de 2.105.370’90 € y cuenta con una subvención del Departamento de Industria de 533.759,95 €. 


Este proyecto ha sido sometido a información pública sin que se hayan planteado alegaciones, y el Gobierno de Navarra, a la vista de los motivos expuestos por el Ayuntamiento de Burgui, considera que está perfectamente justificado.

DEPARTAMENTO  DE ADMINISTRACIÓN LOCAL 

El Gobierno de Navarra nombra Comisiones Gestoras en distintas localidades
Lunes, 25 de febrero de 2008.  Un Acuerdo del Gobierno de Navarra ha nombrado a los miembros que compondrán la Comisión Gestora de los Municipios de Sada y Salinas de Oro, y de los Concejos de Arribe-Atallu, Eltzaburu Gerendiain, Ibero Navascués, Olague,  Saigots, Traibuenas, Unanu, Zariquiegui y Zilbeti. 

 Estos nombramientos se producen tras haberse celebrado el pasado octubre elecciones municipales y concejiles parciales en aquellos municipios y concejos en que no se presentaron candidaturas en las elecciones generales de mayo.


Al no haberse presentado tampoco en esta segunda convocatoria de octubre candidatura alguna         , se precisa, según disponen las normas reguladoras del proceso electoral, que el Gobierno de Navarra proceda a la designación de las personas que constituirán la Comisión Gestora de estas localidades. 


Serán miembros de la Comisión Gestora del Municipio de Sada: Jesús María Lecumberri Guembe, Miriam Apestegui Azcárate, Rafael Ansa Arlegui,  Luis Angel Mateo Azcárate e Isidro Román Istúriz Noveleta.


Han sido nombrados, así, miembros de la Comisión Gestora del Municipio de Salinas de Oro a José Luis Anocibar, Angel Eraso Azcona, Miguel Alfredo Eraso Azqueta y  Fernando Olite Munárriz.

Conformarán la Comisión Gestora del Concejo de Arribe-Atallu,   Lázaro Goikoetxea Beraza, Jesús Mari Lopetegi Beraza, Amaia Huarte Martija, Kontxi Cruz Liciaga y  Ainoa Iriarte Gorostegi.

En  el concejo de Eltzaburu serán miembros de la Comisión Gestora,   Ana Olaetxea Otermin, José Luis Erro Gurbindo,  Eneko Larrayoz Herranz y Juan Miguel Larrayoz Barberena.

Integrarán la Comisión Gestora del Concejo de Gerendiáin,   Ignacio Iraizoz Irigoyen, Daniel Vila Geis, Martín Picabea Aguirre, David Aguirre Mariñelarena y  Angel José Beunza Larequi.

Conformarán la Comisión Gestora del Concejo de Ibero,   José Antonio Mauleón Imaz, Luis Mª Zubiri Anocíbar, María Aránzazu Zubiría Ilarregui, María Elena Huarte Ruiz y  Juan Antonio Pascual Martín.

Formarán la Comisión Gestora del Concejo de Navascués,   Emiliano Cisneros Leiva, Aureo Braco Redín, Marisol Elía Arbizu, Francisco Armendáriz Compains y Jesús Gonzalo Iriarte.

Serán miembros de la Comisión Gestora del Concejo de Olague,   Jon Muñoa Iraizoz, Javier Irurita Lecumberri, Julián Otondo Gurbindo,  Jesús Manuel Larralde Zandio y  Carlos Juvera Baraibar.

En el Concejo de Traibuenas se ha nombrado miembros de la Comisión Gestora   a Jesús Mª Labiano Esparza,  Javier Goyeneche Sesma,  Fermín Labiano Gabari,  Juan de Dios Ibáñez San Nicolás y  Jorge Labiano Gabari.


Se ha nombrado miembros de la de la Comisión Gestora del Concejo de Unanu   a Francisco Javier Mercero Berastegui, María Soledad Mozo Galarza,  Cruz María Garciandia Garciandia, José Antonio Mozo Lizarraga y don Javier Mozo Lizarraga.

La Comisión Gestora del Concejo de Zariquiegui estará formada por   Silvia Aguado Sierra, Valentina Martínez Larrea, Juan Ramón Martínez Jiménez y Mercedes Tiebas Villanueva. 

En el concejo de Zilbeti, integrarán la Comisión Gestora,   Fermín Olóndriz Huarte,  Mari Carmen Olóndriz Huarte, Agustín Iribarren Larrea, Teresa Iribarren Larrea y Jesús Esáin Urrutia.
DEPARTAMENTO DE CULTURA Y TURISMO

Autorizada una subvención de 60.000 euros para restaurar las pinturas murales de la parroquia de Ororbia

Lunes, 25 de febrero de 2008.  El Gobierno de Navarra ha autorizado la concesión de una subvención de 60.000 euros al Arzobispado de Pamplona y Tudela para el tratamiento de conservación y restauración de las pinturas murales de la parroquia de San Julián de Ororbia.

Las pinturas murales góticas de la cabecera de la parroquia de San Julián de Ororbia presentan un preocupante estado de conservación, según señala la Dirección General de Cultura, que estima de interés social su restauración. Por otra parte, la titularidad de estos bienes implica que la subvención debe concederse necesariamente al Arzobispado de Pamplona-Tudela, el cual carece de fondos para acometer los trabajos de rstauración.

En el año 2007 se restauró el retablo mayor de la parroquia de San Julián de Ororbia, lo que puso de manifiesto la existencia de pinturas murales, datadas en torno a 1350 y atribuidas al taller de Juan Oliver, autor del mural del refectorio de la catedral de Pamplona que muestra el Museo de Navarra. Su estado de conservación es malo, con riesgo de pérdida de película pictórica y la suciedad que las cubre hace que permanezcan desconocidas.

El hallazgo aporta información sobre la arquitectura del templo, que el Catálogo Monumental de Navarra data entre 1416 y 1450, y cuya cronología debería adelantarse. Su descubrimiento, tratamiento de conservación y restauración, y difusión significan su valorización y un notable acrecentamiento del patrimonio cultural de Navarra, a juicio de los técnicos de la Institución Príncipe de Viana, para quienes no intervenir “entraña grave riesgo de pérdida”.  
DEPARTAMENTO DE VIVIENDA Y ORDENACIÓN DEL TERRITORIO

Fijado el tipo de interés de los préstamos cualificados para actuaciones protegibles de vivienda acogidos a los acuerdos suscritos con entidades financieras en 1993 

Lunes, 25 de febrero de 2008.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un Acuerdo por el que se fija el tipo de interés efectivo aplicable a los préstamos cualificados para actuaciones protegibles de vivienda acogidos a los Acuerdos de Colaboración suscritos con entidades financieras en el año 1993

El tipo de interés efectivo anual sin subsidiar de los préstamos cualificados acogidos a los acuerdos de colaboración suscritos con entidades financieras en 1993 para la financiación de actuaciones protegibles en materia de vivienda y concedidos por las citadas entidades con anterioridad al 16 de agosto de 1993 es el 3,964%. Por su parte, el tipo de interés efectivo anual sin subsidiar de los préstamos cualificados acogidos a los acuerdos de colaboración suscritos con entidades financieras en 1993 para la financiación de actuaciones protegibles en materia de vivienda y concedidos por las citadas entidades con posterioridad al 16 de agosto de 1993 es el 4,197%. En ningún caso las entidades financieras podrán aplicar un tipo anual efectivo superior, con independencia de la periodicidad de los vencimientos de pago que realmente se apliquen.

Los nuevos tipos de interés efectivo serán de aplicación a los préstamos cualificados vivos, y tendrán efectos desde el 1 de marzo de 2008.

Cuando el tipo de interés efectivo revisado resultara inferior al tipo de interés subsidiado correspondiente al prestatario, únicamente será de aplicación el primero de ambos tipos de interés efectivo.
DEPARTAMENTO DE VIVIENDA Y ORDENACIÓN DEL TERRITORIO

Fijado el tipo de interés de los préstamos cualificados para actuaciones protegibles de vivienda acogidos a los acuerdos suscritos con entidades financieras en 1996 

Lunes, 25 de febrero de 2008.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un Acuerdo por el que se fija el tipo de interés efectivo aplicable a los préstamos cualificados para actuaciones protegibles de vivienda acogidos a los Acuerdos de Colaboración suscritos con entidades financieras en el año 1996.

El tipo de interés efectivo anual sin subsidiar de los préstamos cualificados acogidos a los acuerdos de colaboración suscritos con entidades financieras en 1996 para la financiación de actuaciones protegibles en materia de vivienda es el 4,960%. En ningún caso las entidades financieras podrán aplicar un tipo anual efectivo superior, con independencia de la periodicidad de los vencimientos de pago que realmente se apliquen. El nuevo tipo de interés efectivo será de aplicación a los préstamos cualificados vivos, y tendrá efectos desde el 1 de marzo de 2008.

Cuando el tipo de interés efectivo revisado resultara inferior al tipo de interés subsidiado correspondiente al prestatario, únicamente será de aplicación el primero de ambos tipos de interés efectivo.
DEPARTAMENTO DE SALUD

Se crean 126 plazas de médicos y otras 125 de enfermeras para garantizar la asistencia sanitaria en el ámbito rural y para la provisión definitiva de puestos de trabajo de carácter estructural y permanente

Lunes, 25 de febrero de 2008.  El Gobierno ha aprobado un Decreto Foral por el que se modifica la plantilla orgánica de la Comunidad Foral de Navarra y sus organismos autónomos en el sentido de crear en el Servicio Navarro de Salud - Osasunbidea 126 plazas de médicos y otras 125 de enfermeras para garantizar la asistencia sanitaria en el ámbito rural, así como para aquellos puestos de trabajo, ya existentes en la actualidad, de carácter estructural y permanente susceptibles de provisión definitiva.

En virtud de este acuerdo del Gobierno, se modifica la plantilla orgánica de la Administración de la Comunidad Foral y de sus organismos autónomos, de modo que dichas plazas se incluirán en la oferta de empleo público.

Como se sabe, el acuerdo suscrito el día 13 de diciembre de 2007 entre la Administración y Sindicatos sobre las nuevas contrataciones de personas en las Zonas Básicas de Salud del ámbito rural, recoge en su base sexta la intención de las partes firmantes de conseguir empleo público estable y cubrir, con carácter definitivo, los puestos de trabajo en las zonas básicas de salud, que actualmente están desempeñados por los médicos y ATS/DUE con carácter estructural.
DEPARTAMENTO DE SALUD

El Gobierno aprueba la adquisición de productos para el laboratorio de Bioquímica del Hospital de Navarra

Lunes, 25 de febrero de 2008.  El Gobierno de Navarra ha autorizado en su sesión de hoy al director gerente del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea  la adquisición de diversos productos con destino al laboratorio de Bioquímica del Hospital de Navarra, para los años 2008 y 2009 por sendos importes de 518.530  y 534.085 euros, respectivamente. El acuerdo del Gobierno autoriza a prorrogar el contrato de suministro hasta 2011, si se considera conveniente, por un importe total para todo el periodo de 2,03 millones de euros.

Los productos de laboratorio comprendidos en esta autorización de compra son productos químicos y bioquímicos para diversas analíticas y procedimientos de laboratorio, y están integrados en distintos lotes o grupos de productos: para la regulación humoral; procesamiento y lectura de placas “ELISA” o de localización de antígenos; realización de perfil de orinas; determinación de hormonas; control de calidad química; determinación y valoración de anticuerpos, y otros.

En total son 75 productos cuyo uso varía según el número de pruebas que se estima que se va a hacer con ellos al año y que oscilan entre las 60.000 pruebas en las que es emplea sodio, potasio, cloruro y CO2 que forman parte del grupo de regulación humoral, hasta las 12 o 15 pruebas que se realizan con ciertos productos de valoración de anticuerpos.

DEPARTAMENTO DE RELACIONES INSTITUCIONALES Y PORTAVOZ DEL GOBIERNO

Ramón Bultó, nombrado miembro del Consejo Audiovisual de Navarra

Lunes, 25 de febrero de 2008.  El Gobierno ha adoptado un acuerdo por el que se nombra miembro del Consejo Audiovisual de Navarra a Ramón Bultó Llevat.
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