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Navarra liderará a través de SITNA el Foro Iberoamericano de Direcciones
Este espacio de colaboración se ha constituido durante la Conferencia Cartográfica Internacional, celebrada en Chile 
Martes, 24 de noviembre de 2009.  El Gobierno de Navarra, a través del Sistema Territorial de Navarra (SITNA), también va a liderar el Foro Iberoamericano de Direcciones, un espacio de colaboración e intercambio de experiencias entre entidades públicas y privadas sobre homogeneización de datos referentes a señas de localización. 
Cabe recordar que a principios de mes, también a iniciativa de SITNA y de la sociedad pública Tracasa, se constituyeron bajo su dirección los foros español e ibérico. 
El Foro Iberoamericano de Direcciones se ha creado durante la Conferencia Cartográfica Internacional 2009 celebrada la semana pasada en Santiago de Chile. Han manifestado su interés en formar parte de él países como Argentina, Brasil, Chile, Cuba, El Salvador o Venezuela, así como varias organizaciones latinoamericanas del ámbito de la cartografía y la geografía. 
La colaboración entre entidades públicas y privadas se canalizará a través de una ‘eNetwork’ (página web profesional) ligada al proyecto europeo Euradin (www.euradin.es), una iniciativa liderada por Navarra que agrupa a 30 socios de 16 países y cuyo cometido es la propuesta de criterios de armonización de direcciones en toda la Unión. Para ello se contempla la creación de foros.  

Cabe recordar que la Conferencia Cartográfica Internacional fue patrocinada por el Gobierno de Navarra con 20.400 euros (categoría plata), canalizados a través del Programa de Internacionalización de Navarra 2008-2011, que entre otros objetivos busca mejorar el posicionamiento de la Comunidad Foral en el exterior para generar colaboraciones, inversiones o intercambios comerciales. El Gobierno de Navarra también colocó un stand en la feria que acompañó a la Conferencia. 
Responsables de SITNA y la sociedad pública Tracasa defendieron, igualmente, tres ponencias sobre el proyecto de armonización de direcciones en Europa (Gema Cabello, de Tracasa);  Geoportal de Navarra, que integra toda la información referente al territorio (Andrés Valentín, coordinador de SITNA); obre integración de datos en la gestión de los planes de producción y gestión de residuos ganaderos en la Comunidad Foral (Fernando Alonso, del Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente). 
Las direcciones

Las direcciones postales constituyen un lenguaje común que da a ciudadanos, entidades privadas y administraciones públicas una descripción simple y clara sobre localizaciones. Según percibe la Unión Europea, es precisa una homogeneización de los datos ante el importante valor económico y práctico que han cobrado con el desarrollo de las nuevas tecnologías de la información y la comunicación para agentes económicos, sociales y administración (cartografía, catastro, servicios portales, herramientas de navegación, transporte y logística, etc.). 
Por ejemplo, dificultan la gestión de las direcciones y la introducción de datos en plataformas tecnológicas hechos como que, en los países nórdicos, cada domicilio de un bloque de pisos tenga un número de localización, en vez de un número común para identificar todo el edificio y otros relativos a la altura de los pisos, escaleras o letras, como en España. En algunos países de Latinoamérica, el número de la casa corresponde con el metro de la calle en el que se encuentra, y en otros la referencia son las cuadras. 
El pasado 4 de noviembre se constituyeron en Murcia a propuesta de SITNA los foros español e ibérico de direcciones con la participación, entre otros, del Gobierno de Navarra (Andrés Valentín), Instituto Geográfico Nacional (Sebastián Más), Instituto Geográfico Portugués (Rui Pedro Juliao) y el Gobierno de Andorra (Sara Pijuan).  
Los objetivos prioritarios de estos foros son fomentar la utilización eficiente de las direcciones; favorecer la coordinación de los distintos agentes intervinientes en la producción de los componentes de las direcciones; promover la estandarización; e intercambiar experiencias y buenas prácticas. 
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