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El consejero Catalán inaugura la exposición "Galileo y la Astronomía. Hablarán de ti siempre las estrellas"

La muestra se podrá visitar hasta el próximo 15 de mayo en el Planetario de Pamplona

Martes, 9 de marzo de 2010.  El consejero de Educación, Alberto Catalán Higueras, ha inaugurado esta tarde la exposición "Galileo y la Astronomía. Hablarán de ti siempre las estrellas", una muestra que se exhibe en el Planetario de Pamplona hasta el próximo 15 de mayo. 

Al acto también han asistido el director de la Biblioteca dell´Accademia Nazionale dei Lincei e Corsiniana, Marco Guardo; la directora de la Biblioteca Central de Roma, Valentina Longo; y el director del Museo Nacional de Ciencia y Tecnología, Ramón Núñez, en representación de las entidades organizadoras, así como el director del Planetario de Pamplona, Javier Armentia. 
La muestra exhibe un total de 41 manuscritos y libros, casi todos primeras ediciones consideradas de importantísimo valor, como la primera edición del “Sidereus Nuncius” o la abjuración de Galileo, que han resultados claves en la historia de la astronomía. 
La exposición ha sido promovida por la Biblioteca dell´Accademia Nazionale dei Lincei e Corsiniana, la asociación científica más antigua del mundo, a la que precisamente perteneció Galileo, y en su organización han colaborado el Museo Nacional de Ciencia y Tecnología (institución cultural dependiente del Ministerio de Ciencia e Innovación) y el Instituto Italiano de Cultura. 

Se exhibió, por primera vez, el pasado año en Roma coincidiendo con el Año Internacional de la Astronomía. Después se ha mostrado en Madrid y Valencia, antes de llegar a Pamplona con motivo de la celebración del V Congreso de Comunicación Social de la Ciencia entre el 10 y el 12 de marzo. 
Su interés conmemorativo persiste durante este año 2010, ya que el 12 de marzo se cumple el IV centenario de la publicación del “Sidereus Nuncius”, un tratado científico escrito por Galileo Galilei que, por primera vez, se basa en observaciones astronómicas realizadas con un telescopio. Está considerado como el origen de la astronomía moderna.
La vida y obra de Galileo, en cinco etapas

La exposición “Galileo y la Astronomía. Hablarán de ti siempre las estrellas” se divide en cinco capítulos:

- La creación de la Academia de los Linceanos, la primera asociación científica de la historia, nacida en 1603 por iniciativa de Federico Cesi y otros tres jóvenes, a la que se incorporó Galileo como sexto miembro en 1611. En este apartado destacan las obras de Johannes van Heck, un médico holandés cofundador de la Academia. 
- La invención del telescopio y las primeras observaciones realizadas con él. En esta sección se exhiben un ejemplar de la edición princeps del “Sidereus Nuncius” (Venecia, 1610), en el que Galileo anunció sus descubrimientos, y otra primera edición del “Dissertatio cum Nuncio sidereo” (Frankfurt, 1611), de Kepler.

- El desarrollo del pensamiento de Galileo y la afirmación de la “nueva ciencia galileana”. En esta parte de la exposición se muestran los ejemplares de la primera edición del “II Saggiatore”, así como material autógrafo de Galileo con notas preparatorias de esa primera edición. 
- La cuarta sección recoge piezas del período de tiempo comprendido entre la publicación de II Saggiatore (1623) y la abjuración de Galileo. Dentro de esta sección, la pieza más importante es un manuscrito que contiene el texto de la abjuración que Galileo pronunció en el convento dominicano de Santa María Sopra Minerva el 22 de junio de 1633. 

- La quinta parte de la exposición se refiere a las últimas obras de Galileo, los “Discorsi e dimostrazioni matematiche, intorno a due nuoue scienze” (Leiden, 1638) y distintas ediciones póstumas de la obra completa de Galileo. (






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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