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GOBIERNO DE NAVARRA
El Gobierno de Navarra activa el nivel de preemergencia por inundaciones en las cuencas del Arga y el Ega
Se espera que la crecida máxima llegue a Pamplona y Estella esta medianoche, y al Ebro durante la jornada de mañana
Jueves, 14 de enero de 2009 (20.30 horas). El Gobierno de Navarra ha activado esta tarde, el nivel de preemergencia del Plan de Emergencias ante Inundaciones después de que durante la jornada de hoy jueves las intensas precipitaciones caídas en las últimas horas provocasen crecidas en las cuencas de varios ríos de la mitad norte de Navarra. Los ríos que más han visto incrementados sus cauces son el Arga y el Ega.
La Agencia Navarra de Emergencias ha alertado a los Servicios Operativos (policías y el Servicio de Bomberos) y de la misma forma se ha puesto en contacto con las entidades locales de las cuencas del Arga y del Ega que se prevé que sean las más afectadas para que tomen las medidas oportunas para que las previsibles inundaciones de sotos y zonas aledañas a los ríos no ocasiones daños personales o materiales de importancia.

Se espera que tanto en Pamplona como Estella se alcance hacia la medianoche una punta de crecida que tendrá el carácter de crecida ordinaria, si se cumplen las previsiones meteorológicas. Esta punta de crecida se produciría en el río Ebro a lo largo de la jornada de mañana, viernes.


Los datos relacionados con los caudales en tiempo real de los principales ríos de Navarra se pueden consultar en la página web de la Confederación Hidrográfica del Ebro, en la siguiente dirección: http://195.55.247.237/saihebro/index.php?url=/principal.


En las estaciones meteorológicas del Gobierno de Navarra se han recogido en las últimas 24 horas (hasta las 20 horas de hoy) los siguientes registros de precipitaciones, anotados en litros por metro cuadrado: Aguilar de Codés 26,6; Aoiz 43,8;  Aralar 22,2; Bardenas (El Yugo) 13,6; Carcastillo (La Oliva) 22,8; Carrascal 27,0; Doneztebe-Santesteban 61,7; Estella 34 Etxarri-Aranatz 43,8; Getadar 47; Gorramendi 14,4; Pamplona (Larrabide) 47,3; Tafalla 23,4; Tudela (Montes del Cierzo) 8.7; Urbasa 31,8 y Yesa 44,5. Esta información se puede consultar en la web http://meteo.navarra.es.
A estas horas (20.30 horas) tres carreteras permanecen cerradas al tráfico la carretera de La Barranca (NA-2410) entre los kilómetros 12,5 a 13,5 (Uharte Arakil), desde las 18.25 horas por desbordamiento del río Arakil; la carretera que une la Autovía de Leitzaran (A-15) con Ostiz (NA-411) en Larraintzar, kilómetro 18,2, desde las 19.10 horas por desbordamiento del río Ultzama y la carretera de acceso al Polígono Industrial de Landaben (NA-30), desde las 20 horas.
Además, durante aproximadamente una hora -entre las 12,20 y las 13,30 horas- han estado cortadas por inundaciones dos carreteras: NA-7410 (Oco-Otiñano, en el acceso a Sorlada desde la N-129 Los Arcos-Acedo) por desbordamiento de un arroyo; y NA-7455, en Abaigar. Y desde las 12,20 hasta las 17 horas ha permanecido cortada la NA-7413, en Learza, por inundación, así como la carretera NA-176 (Garde-Ansó), desde las 11,20 hasta las 20 horas, por un desprendimiento de ladera en el kilómetro 8,5 que ha afectado afecta a los dos carriles de circulación.
Los conductores pueden informarse del estado de las carreteras tanto en el teléfono gratuito 900 400 100, como en la página web del Servicio de Conservación de Carreteras del Gobierno de Navarra, dentro del apartado Carreteras del portal web de Navarra, www.navarra.es. Para conocer las novedades relacionadas con el tiempo, se puede consultar la página de meteorología del Gobierno de Navarra http://meteo.navarra.es.
Carreteras afectadas por balsas de agua

La Policía Foral, el Servicio de Bomberos del Gobierno de Navarra y el Servicio de Conservación de Carreteras han intervenido durante toda la jornada en afecciones que se han producido en Navarra por la presencia de balsas de agua o por desprendimientos de árboles o tierra en la calzada.

Durante la mañana de hoy, jueves 14 de enero, la presencia de agua en la calzada ha dificultado la circulación en las carreteras NA-6030 (Mendigorría-Tafalla); NA-601 (Puente-Mendigorría); NA-4020 (Gulina-Aróstegui), y entre los kilómetros 13 y 14 de la carretera NA-132 (Estella-Tafalla), en el tramo de Oteiza a Larraga, donde ha sido necesaria la intervención del Servicio de Caminos y de la Policía Foral para evacuar el agua acumulada.
También se han formado charcas en el pk 2 de la PA-30 (Ronda de Pamplona) a la altura de Mutilva, donde se ha producido la salida de la vía de un vehículo sin que se registraran heridos. Además, se ha detectado la existencia de piedras en algunas calzadas, como en la carretera de Sangüesa a Liédena o en la de acceso a Arizala.
Por otra parte, ha quedado abierta al tráfico la carretera NA-137 (Burgui-Isaba-Francia), en la que era obligatorio el uso de cadenas a partir del pk 51 (refugio de Belagua), aunque se recomienda circular con precaución ante la posibilidad de que se formen placas de hielo. En esta misma carretera, en el pk. 23,2, se da paso alternativo por la posible caída de carámbanos de hielo.
La Policía Foral ha intervenido, en labores de apoyo o desvío del tráfico, hasta las 19 horas en 14 intervenciones motivadas por el rebosamiento del agua sobre la calzada o la presencia de árboles, tierra u otros objetos. Entre estas intervenciones se incluyen dos de los cortes de carretera citados anteriormente, en la NA-7410 y en la NA-176.

A las 14.41 horas se ha intervenido para retirar un árbol caído en la carretera Bera-Francia por Ibardin (NA-1310) en el barrio de Ibardin; a las 14.42 horas se ha producido un pequeño desprendimiento en el cruce de Aspurz de la carretera NA-178 (Lumbier-Navascués-Ezcároz); a las 15.16 horas se ha realizado una intervención para retirar unas planchas metálicas que estaban a punto de caer a la calzada en la carretera Pamplona-Francia por Behobia (N-121-A) a su paso por Sunbilla; y a las 15.34 horas un turismo ha colisionado, sin heridos, contra unas chapas metálicas que habían caído de la carga de un camión. Esta última incidencia se ha producido en la Autovía del Pirineo a la altura de Monreal, sentido Jaca.
A las 16.53 un árbol ha bloqueado temporalmente la carretera local que se dirige a Zugarramurdi; a las 17.23 horas, se ha producido un pequeño desprendimiento en la carretera Estella-Beasain (NA-120) en el puerto de Lizarraga; en la carretera que pasa por Aribe (NA-2030) ha caído hacia las 18 horas una piedra de grandes dimensiones en la calzada.
Por balsas de agua, a las 16.32 horas se han producido balsas de agua en la carretera Pamplona-Francia por Valcarlos (N-135) a la altura de Zubiri, a las 16.55, también se ha desbordado un cauce en la carretera que discurre entre Sunbilla y Lesaka; a las 17.05 horas, también se han producido balsas de agua entre Lizaso y Larrainzar y poco más tarde también se ha visto afectada la carretera NA-170 a la altura del Balneario de Elgorriaga.

En Pamplona, por la tarde, el agua ha llegado al puente de la NA-30, Acceso a Landaben.
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