
 CONFEDERACIÓN ESPAÑOLA DE ORGANIZACIONES DE MAYORES (CEOMA)

En el IV Congreso Nacional de Organizaciones de Mayores celebrado en Septiembre de 1999 en Santiago de Compostela se recalcó en sus conclusiones: 


"Es imprescindible la unión de los Mayores en plataformas de más amplia representación. Pedimos al IV Congreso que ponga en marcha el acuerdo del III Congreso en esta materia" 


Pues bien este desideratum tomó cuerpo el día 1 de Diciembre de 1999. En el Congreso de los Diputados 19 representantes de distintas organizaciones Nacionales o Autonómicas firmaban el acta fundacional de CEOMA. Los estatutos se aprobaron el 24 de Febrero de 2000 y se formó una Comisión Gestora que convocó Asamblea Constituyente el 4 de Mayo de 2000, donde se eligió la Primera Junta Directiva

La Confederación Española de Organizaciones de Mayores es una organización de carácter confederativo e intersectorial, de ámbito nacional, constituida para el servicio, la coordinación, el fomento y la defensa de los intereses de las personas mayores. Para ello está dotada de personalidad jurídica y plena capacidad de obrar para el cumplimiento de sus fines. 


Es un organismo no gubernamental, cuyos principios básicos de actuación son: 

· El respeto a la autonomía de las organizaciones integradas 

· El pluralismo 

· Y la independencia respecto a la Administración y los partidos políticos 


La Confederación está abierta a aquellas organizaciones que, cualquiera que sea su denominación, tengan un ámbito territorial: 

· Nacional, si se trata de organizaciones sectoriales 

· Autonómico, si se trata de organizaciones intersectoriales 


La constitución de CEOMA por 15 entidades autonómicas y nacionales supuso dinamizar el movimiento de los Mayores. Desde su constitución se han incorporado a la Confederación otras federaciones autonómicas y nacionales, y el número de Miembros de Pleno Derecho alcanza ya a 36 y además, 4 entidades que no reúnen los requisitos para esta condición han optado por adherirse como Miembros Asociados, alternativa muy útil para fundaciones u otras organizaciones que no quieran permanecer... aisladas. Entre todas representas a más de 1.335.400 Socios de base. 

Objetivos. 

La Confederación persigue como fines fundamentales: 

a) Fomentar y defender los intereses asumidos por las organizaciones confederadas. 

b) Prestar a las organizaciones confederadas la colaboración y ayuda que precisen para la adecuada realización de sus fines. 

c) Promover y defender la adecuada coordinación e integración de las organizaciones de mayores. 


En orden a la consecución de sus fines propuestos, y sin cesión de las competencias de sus organizaciones miembros, corresponden a la Confederación: 
· Representar y gestionar los intereses de las organizaciones de mayores en sus aspectos generales y comunes. 

· Fomentar la creación de organizaciones de mayores propiciando la unidad y la solidaridad entre las mismas. 

· Estudiar toda clase de problemas que se planteen con carácter genérico a las organizaciones de mayores, acordar las soluciones pertinentes y establecer las consiguientes líneas de actuación común de las organizaciones miembros y las oportunas relaciones con otras organizaciones y entidades públicas y privadas. con responsabilidades e intereses en estas materias. 

· Establecer y facilitar los servicios de interés común o específico que requieran las organizaciones confederadas. 

· Organizar jornadas, encuentros, congresos y cursos relacionados con la problemática de mayores. 

· Establecer, mantener y fomentar las pertinentes relaciones con entidades españolas, extranjeras e internacionales.

