Cultura y Turismo publica los programas de ayudas para actividades de creación, formación  y difusión cultural

El Departamento de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana del Gobierno de Navarra ha publicado los programas de ayudas a actividades culturales en materia de creación, difusión, formación y equipamiento. A estas convocatorias se destinan este año un total de 1.160.000 euros.


El Departamento de Cultura y Turismo tiene encomendadas las funciones de fomento, protección y difusión de la actividad artística y cultural de Navarra, tarea que realiza a través de un conjunto de programas de ayudas a entidades, instituciones y particulares.


En total son 13 convocatorias que se van resolviendo a lo largo de todo el año en los plazos y condiciones que establecen las bases de cada una de ellas.


Los folletos ahora publicados recogen las ayudas referidas a las actividades a desarrollar durante el año 2004 en las áreas de la creación artística, de la difusión cultural, de la formación y del equipamiento de grupos artísticos.  

Creación artística


Las ayudas convocadas para creación artística son las siguientes: 

· Premio a la creación literaria. Se premia cada año, alternativamente, una obra literaria inédita en la modalidad de narrativa, de ensayo o de poesía.  El premio tiene una dotación de 3.000 euros y la obra premiada se edita en las colecciones de publicaciones del Departamento.  El pasado año obtuvo el premio la escritora tafallesa Marina Aoiz con la obra “Edelphus”  Durante 2004 se premiará a una obra de narrativa.  El plazo de presentación de originales finaliza el 25 de junio.

· Ayudas a la creación en artes plásticas y fotografía.Se han convocado 4 ayudas a proyectos individuales de creación en pintura, escultura, dibujo, grabado, procedimientos mixtos y fotografía, con una dotación global de 12.000 euros. El plazo de presentación de propuestas finalizó el 16 de abril por lo que la convocatoria está en trámite de resolución.  El Departamento se compromete, además, a montar una exposición con las obras premiadas durante el año 2005.
· Ayudas a la creación audiovisual.Estas ayudas van dirigidas a la realización de cortometrajes y obras videográficas, con una dotación presupuestaria de 60.000 euros. El plazo de presentación de propuestas finalizó el 5 de abril y se resolverá próximamente. Las ayudas que se otorguen no sobrepasarán el 70% del costo final de la obra. Las obras que cuenten con la ayuda se exhibirán, como cada año, en un ciclo organizado en Pamplona y en diversas Casas de Cultura.
· Ayudas a montajes escénicos. Mediante esta convocatoria se ayuda a la realización de montajes de teatro o de danza.  Cuenta con una dotación global de 60.000 euros. El pasado año se financió de esta forma los montajes de “Sigmunth Floid, psicoanálisis para después del afeitado” de Pepín Tré, “Me lo pido” de Ramón Vidal Sarrias, “La ceguera” sobre la obra de Saramago y “Master Class de María Callas” de Terence McNally, estrenada en el Teatro Gayarre de Pamplona. El plazo de presentación de propuestas de 2004 finalizó el 26 de marzo y en este momento se están estudiando los proyectos.

Difusión cultural

En materia de difusión cultural, se han convocado las siguientes ayudas:

· Ayudas a actividades de los Ayuntamientos. Mediante esta convocatoria se colabora con los Ayuntamientos de Navarra en la financiación de buena parte de sus actividades culturales, a través del programa denominado Arte y Cultura.  Pueden acogerse a la misma todos los Ayuntamientos con más de 775 y menos de 35.000 habitantes. Este año se cuenta con un presupuesto de 390.000 euros (72.000 euros más que el pasado año) y se han concedido subvenciones a 78 ayuntamientos.

· Ayudas a actividades de los Ayuntamientos organizadas de forma conjunta. Va dirigida a la financiación de aquellas actividades artísticas y culturales organizadas por grupos de ayuntamientos en forma de circuitos o de programas en gira, de manera que se optimicen los recursos económicos y humanos. La partida cuenta con 68.000 euros y se ha resuelto el pasado 3 de marzo, subvencionando cuatro programas distintos en los que participan 22 ayuntamientos.
· Ayudas a la edición. Se resuelve en dos plazos: el 30 de abril y el 30 de septiembre.  Durante 2003 se apoyaron 50 proyectos editoriales con un total de 34.923.  Este año se han concedido ya  27.200 euros a 30 proyectos, quedando todavía pendiente de resolución las ayudas correspondientes al segundo plazo. El montante de la ayuda no puede superar el 50% del coste del proyecto editorial.
· Ayudas a la exhibición cinematográfica. Esta convocatoria va dirigida a apoyar la organización de sesiones o ciclos cinematográficos de carácter cultural.  Está dotada con 9.015 euros y se espera conceder tres o cuatro ayudas que financiarán hasta el 50% del coste de cada uno de ellos.
· Ayudas a la organización de programas de difusión cultural. Pueden acogerse a estas ayudas las personas y entidades que organicen actividades de difusión cultural, como jornadas culturales, conciertos de música, sesiones de teatro, exposiciones, etc. La partida está dotada con 25.000 euros.  El pasado año se otorgaron ayudas a 21 proyectos por un total de 25.336 euros.  La convocatoria de 2004 se resolverá en dos plazos:  el 3 de mayo y el 12 de agosto.
· Ayudas a la participación en programas de intercambio cultural, giras, congresos, certámenes y festivales. Está dotada con 17.000 euros para la concesión de ayudas a personas y entidades con interés en participar en programas de intercambio cultural, giras, congresos, certámenes y festivales relacionados con las funciones encomendadas al Departamento en el área de cultura.  Se resuelve en dos plazos a lo largo del año: el 3 de mayo y el 16 de agosto.

Formación

· Ayudas para la formación de Coordinadores culturales de Ayuntamientos. Mediante esta convocatoria se colabora con los ayuntamientos navarros en la formación de sus técnicos culturales.  En estos últimos años se han financiado hasta un 50% la asistencia a cursos de postgrado en gestión cultural, generalmente en las Universidades de Deusto y Barcelona. En el presente año la dotación económica es de 3.000 euros.  La convocatoria ha quedado desierta por no haberse cursado nuevas solicitudes.

· Ayudas para la ampliación de estudios artísticos en centros nacionales o extranjeros. Se ha publicado la convocatoria para el curso 2004-2005 en el Boletín Oficial de Navarra del 10 de mayo de 2004.Se han convocado diez becas para la ampliación de los estudios en Artes plásticas (2), audiovisuales (2), escénicas (3) y música (3). Los estudios deberán cursarse en centros nacionales o extranjeros de prestigio. Pueden disfrutar de estas ayudas quienes no puedan acogerse a las becas del Ministerio de Educación o del Departamento de Educación del Gobierno de Navarra.  El importe de cada beca es variable y se fija en cada caso teniendo en cuenta los gastos de desplazamiento, de matrícula y de estancia.  El plazo para participar en la convocatoria de 2004 finaliza el 9 de junio de 2004.

Equipamiento

Finalmente, se ha convocado también una ayuda para este fin: 

· Ayudas al equipamiento de entidades artísticas y culturales. Se pretende colaborar con los grupos artísticos de Navarra en la mejora de su equipamiento técnico Se destinan a ese fin 35.000 euros para financiar hasta el  50% la compra de equipas de sonido, iluminación, vestuario, partituras, etc. El pasado año se colaboró en la mejora del equipamiento técnico de 14 grupos destinándose a ello 20.000 euros.  El plazo para participar en la convocatoria de 2004 finaliza el 17 de mayo.



Pamplona, 14 de mayo de 2004

