ayudas a la modernización de las explotaciones agrarias
Modificaciones sustanciales 
a) Precisar el alcance y la aplicación de esta Orden Foral en lo relativo a las inversiones en obras de interés agrícola privado de ejecución directa por el interesado en su propia explotación (instalaciones de riego en parcela), en las zonas de actuación en infraestructuras agrícolas con transformación o modernización de regadíos con redes a presión.
Se trata de definir con mayor alcance y precisión, la financiación de las inversiones en las propias parcelas del agricultor para la puesta en riego y/o modernización de los sistemas de distribución de agua incorporando, al efecto el tratamiento prioritario en las inversiones para la gestión del agua que exige el Reglamento 74/2009 por el que se modifica el Reglamento (CE) 1698/2005, relativo a la ayuda al desarrollo rural a través 
del Fondo Europeo Agrícola de Desarrollo Rural (Feader). 
b) Actualizar  los "Módulos de inversión", para ajustarlos a la nueva realidad del mercado, lo cual ha supuesto una revisión general al alza.
Se hace evidente la necesidad de actualizar dichos módulos, tanto para adecuar los costes contemplados a la realidad del mercado como para introducir y contemplar nuevos conceptos constructivos y de diseño

c) Mejorar los procedimientos de gestión en defensa de las garantías jurídicas del beneficiario y del principio de eficiencia en dicha gestión.

Se incorporan modificaciones y precisiones relativas, tanto a la definición de requisitos de los beneficiarios, como a la fijación de criterios mejor adaptados al objetivo de garantizar el cumplimiento de compromisos diferidos.

Se trata de sustituir las Unidades de Dimensión Económica (UDE) y las Unidades de Trabajo Agrario (UTA) por otros criterios más consistentes. En el primer caso por excesivamente dependientes de los precios de los productos agrarios y por tanto ser un indicador muy poco fiable en la actual situación de inestabilidad de mercados. En el segundo por razones similares, entendiendo que en los nuevos sistemas productivos agrarios, la persistencia de UTAS no garantiza el mantenimiento de la estructura productiva, más bien indican una posible situación de ineficiencia, siendo lógico que en el medio plazo, para una misma explotación, se produzca un disminución de UTAS o una fuerte alternancia anual ligada a las rotaciones de los cultivos o la reposición de ganado reproductor. Los criterios sustitutivos se orientarán a garantizar el cumplimiento del mantenimiento de la estructura productiva de la explotación.

Además, se elimina el límite de edad de los 65 años al entender que no procede sustraer, por razón de edad, el derecho a mantener una actividad empresarial a un beneficiario potencial si a partir de los citados 65 años sigue manteniendo las condiciones que sirvieron de base para fundamentar la concesión.

d) Incrementar los apoyos a la instalación de jóvenes agricultores
Se incrementan las primas a la primera instalación, pasando de 55.000 euros de la anterior norma a los 70.000 euros, adoptando de la forma más ágil posible, el máximo de subvención que permite el recientemente aprobado Reglamento (CE) número 74/2009 por el que se modifica el Reglamento (CE) nº 1698/2005 relativo a la ayuda al desarrollo rural a través del Fondo Europeo Agrícola de Desarrollo Rural (FEADER). El esfuerzo presupuestario que esta modificación supone es un indicador de la apuesta del Gobierno de Navarra por incentivar de manera totalmente decidida la incorporación de activos agrarios al sector.
e) Ampliar la lista de maquinaria innovadora objeto de trato preferencial
