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SUCESOS
Detenido por robar material informático valorado en 8.000 euros en un establecimiento del parque comercial Galaria
El arrestado es miembro de una banda de delincuentes rumanos y llegó a robar en la tienda hasta en tres ocasiones en una hora vestido con distinta ropa para evitar ser identificado
Jueves, 22 de mayo de 2008. Esta mañana ha pasado a disposición del juzgado de guardia de Pamplona un ciudadano rumano de 28 años al que la Policía Foral arrestó el lunes por un robo cometido en una tienda de informática del parque comercial Galaria, Cordovilla (Galar). El joven, vecino de Zaragoza y con antecedentes policiales por hechos similares, había conseguido sacar del establecimiento tres ordenadores portátiles, seis teléfonos móviles, once ipods y varias cámaras fotográficas, entre otros objetos informáticos, material valorado en 8.000 euros. 

El detenido pertenece a una banda de delincuentes rumanos perfectamente organizada, según ha podido constatar la Policía Foral en sus investigaciones. Los diferentes miembros, vestidos de forma similar, desempeñaban funciones concretas para la perpetración del delito de forma exitosa, desde tareas de sustracción hasta otras de vigilancia, y utilizaban gorras para mantener el contacto visual entre ellos mientras cometían el robo. 
En las imágenes de las cámaras de seguridad aportadas por el establecimiento se identificaba al presunto ladrón, que entró y salió de la tienda  hasta en tres ocasiones durante una hora, vestido en cada una con distinta ropa para dificultar su control al personal de seguridad. El arrestado introducía los productos en bolsas preparadas para evitar la activación de las alarmas. 
El joven fue detenido cuando se disponía a entrar de nuevo en la tienda, después de que la empresa alertara sobre estos hechos a la Policía Foral. Inicialmente, este vecino de Zaragoza facilitó una identidad falsa a los agentes. El  cotejo de sus huellas dactilares permitió comprobar su verdadera identidad y conocer también que sobre él pesaba una orden de búsqueda, detención e ingreso en prisión dictada por un juzgado de instrucción de Zaragoza. 
Detenido un vecino de Cintruénigo por romper una tubería de abastecimiento de un hotel
La Policía Foral detuvo ayer en Castejón a un vecino de Cintruénigo de 62 años al que se le imputa un delito de daños, en relación con la rotura de una tubería de agua que abastece a un hotel de la zona. 
Agentes de la Policía Judicial están investigando si este hombre, con antecedentes policiales, podría haberla estropeado por un conflicto privado sobre el terreno por el que pasa el suministro. Por estos hechos, también está imputado un vecino de Rincón de Soto (La Rioja) de 53 años, como cooperador necesario del delito.
La Policía Foral está a la espera de conocer el peritaje judicial sobre el perjuicio económico que ha supuesto esta rotura y el corte del suministro al establecimiento. El detenido fue puesto a disposición del juzgado de guardia de Tudela después de que la Policía Judicial de la Policía Foral finalizara el atestado. 
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