COMUNICADO DEL GOBIERNO DE NAVARRA RESPECTO DEL INFORME DE LA CÁMARA DE COMPTOS SOBRE EL CIRCUITO DE NAVARRA (Los Arcos)
25 de junio de 2010

En el día de hoy la Cámara de Comptos ha hecho público el Informe sobre el Circuito de Navarra (Los Arcos), que fue solicitado por el Parlamento de Navarra a dicha institución.

El Gobierno de Navarra, a través de la sociedad pública SPRIN, ha colaborado de la manera más intensa posible para facilitar a la Cámara de Comptos cuanta información ha solicitado y requerido, de forma que la Cámara pudiera acceder al máximo de información disponible sobre la gestación, tramitación, desarrollo y culminación de esta infraestructura.

Hay que volver a reseñar que la Sociedad Pública SPRIN fue constituida por el Gobierno de Navarra para canalizar hacia proyectos de inversión de carácter extraordinario parte de los recursos públicos excedentarios registrados en Navarra durante los años de crecimiento económico. Ello ha permitido impulsar a través de Sprin, en la época de crisis económica, proyectos tan importantes como las 29 obras del Plan de Aceleración de carreteras que incluyen, entre otras, la culminación del eje de Belate, las Variantes del Eje del Ebro o la Reforma del Eje Pirenaico; toda la actuación del Centro de Esquí de Belagua, incluida la nueva carretera; el Centro Tecnológico para la Fundación L’Urederra para la Nanotecnología; la promoción del nuevo Recinto Ferial de Navarra RefeNa; o la gestión del Nuevo Centro Económico-Cultural de Lekaroz.

En opinión del Gobierno de Navarra el Informe de la Cámara de Comptos refleja con nitidez el proceso que ha registrado la construcción del Circuito de Navarra (Los Arcos), así como la participación del Gobierno de Navarra a través de SPRIN, desde que el Circuito fue propuesto como una iniciativa privada por la empresa Construcciones Samaniego, en enero de 2007, con una dimensiones muy reducidas, hasta la asunción del proyecto con carácter público en julio de 2008  con unas dimensiones acordes a lo que, en opinión del Gobierno de Navarra, exigían en aquel momento el estado del proyecto, así como el interés público y el enfoque de infraestructura generadora de desarrollo socio-económico. Además la Cámara de Comptos detalla con precisión todo el procedimiento seguido durante la construcción de las obras, hasta su finalización y apertura al público el pasado 19 de junio.
Con este Informe de Comptos se pone de manifiesto la veracidad de las informaciones facilitadas de forma permanente por el Gobierno de Navarra en relación con la evolución de este importante proyecto, así como el ajuste a la legalidad del mismo. Así, queda constatado que en enero de 2007 una empresa privada del sector inmobiliario, Construcciones Samaniego, dentro de su capacidad de iniciativa y teniendo en cuenta en favorable momento económico que se vivía en aquellas fechas, propuso la construcción, en la localidad de Los Arcos, de un Circuito de Velocidad de reducidas dimensiones y al alcance de sus propios recursos.

Esta iniciativa privada coincidió en el tiempo con la idea que se venía gestando en el Gobierno de Navarra, a través de Sprin, de implantar en Navarra un Circuito de Velocidad, al igual que en  aquellas fechas se conocía que se estaban considerando otras iniciativas similares en Aragón (Alcañiz), La Rioja (Arnedo) y País Vasco (Vitoria).

Esta coincidencia, a comienzos de 2007, de la iniciativa privada de Construcciones Samaniego con una propuesta de Circuito de reducidas dimensiones, junto con la idea del Gobierno de Navarra de una infraestructura similar pero de mayor alcance, llevó a la constitución de la Sociedad “Circuito de Los Arcos S.L.”, con capital mayoritariamente privado, 55% de Construcciones Samaniego, y el resto capital público, 45% a través de Sprin.
A partir de ese momento se desenvolvió el desarrollo de este Circuito que, con objeto de dimensionarse con características suficientes poder albergar todo tipo de competiciones excepto F-1 y moto GP, se materializó en un proyecto de fecha julio 2008 con una inversión prevista de 46 millones de euros más IVA, y otros gastos en terrenos, asistencias técnicas y puesta en marcha de 11,2 millones más IVA. 

Esta cifra de inversión, que al final ha resultado con un coste de 43 millones de euros, contrasta con la realizada en el resto de circuitos públicos de España: Jérez, Valencia, Montmeló o Alcañiz; la inversión realizada en los dos últimos circuitos públicos abiertos (Alcañiz y Circuito Urbano de Valencia) ascienden a más del doble, según datos hechos públicos por los Gobiernos de Aragón y Valencia.

El hecho más relevante acontecido a lo largo del desarrollo del Circuito de Navarra (Los Arcos) fue, sin duda, la transformación de propiedad de la sociedad promotora “Circuito de los Arcos S.L.”, que en julio de 2008 pasó a ser propiedad en un 95% del Gobierno de Navarra a través de SPRIN, manteniendo Construcciones Samaniego tan sólo el 5% de la propiedad. El cambio radical de las circunstancias económicas del sector inmobiliario en España y Navarra  desde enero de 2007 a julio 2008 no permitió a la empresa privada que había lanzado el proyecto, con el apoyo minoritario del Gobierno de Navarra, el que pudiera atender las exigencias que conllevaba la financiación del proyecto del Circuito en sus nuevas dimensiones.

Tal y como recoge la Cámara de Comptos en su Informe, ante la opción de paralizar el Circuito de Navarra (Los Arcos) y dar al traste con el proyecto y con las importantes inversiones ya realizadas, el Gobierno de Navarra decidió, a través de SPRIN, continuar con el proyecto haciéndose con la práctica totalidad de la propiedad del mismo y dándole un carácter eminentemente público, como la gran mayoría de los circuitos de estas características en España.
Además se daba la circunstancia de que el Circuito de Navarra (Los Arcos) está incorporado como uno de los 93 Proyectos Estratégicos incluidos en el Plan Navarra 2012, aprobado por el Parlamento de Navarra en mayo de 2008. El Plan Navarra 2012 se concibió como un instrumento de lucha, a través de la inversión pública, contra la importante crisis económica que entonces comenzaba a manifestarse.

El resultado final es que el Circuito de Navarra (Los Arcos) ha sido construido en su totalidad con una inversión de 43 millones de euros, es decir, menos de lo previsto, y que fue abierto al público el pasado sábado 19 de junio con la asistencia de 32.000 personas que pudieron comprobar las excelentes instalaciones y calidad técnica; opinión ampliamente ratificada por los expertos del sector del automóvil y el motociclismo.

También el Informe de la Cámara de Comptos pone de manifiesto que “Circuito de Los Arcos S.L.” tiene las cuentas de los ejercicios ya cerrados de 2007, 2008 y 2009 auditadas por profesionales externos, siendo favorable la opinión sobre lo actuado durante los años de actividad de dicha sociedad, tanto en su etapa de propiedad mayoritariamente privada (2007 hasta julio de 2008), como en la etapa de propiedad eminentemente pública (desde julio 2008 y ejercicio 2009).

También la Cámara de Comptos reitera en varios apartados de su informe que ha habido, por parte de SPRIN, un seguimiento permanente, sistemático  y exhaustivo para controlar la marcha y coste del proyecto definitivamente aprobado en julio de 2008, y que se han adoptado continuamente medidas correctoras por parte de SPRIN para cumplir estos objetivos que, a la postre, se han traducido en un coste inferior de  3 millones de euros respecto de las obras aprobadas. 

Por último la Cámara de Comptos se manifiesta por la necesidad de establecer, por parte del Gobierno de Navarra, la atribución y participación en este tipo de proyectos singulares a las diferentes empresas públicas que actúan en el ámbito del desarrollo económico de Navarra, por ejemplo Sodena, SPRIN o Nafinco; constatándose por parte del Gobierno de Navarra que dicha asignación de campos de actuación, aun estando ya implícitamente determinada, quedará precisada de forma explícita con la conclusión de la reorganización y optimización del Sector Público Empresarial de Navarra que se está llevando a cabo desde la Corporación Pública y que concluirá dentro del presente ejercicio de 2010.

En conclusión, el Gobierno de Navarra considera que el Informe de la Cámara de Comptos sobre el Circuito de Navarra (Los Arcos) refleja con meridiana claridad todo lo actuado en relación con dicha infraestructura, que corrobora todo lo dicho e informado por el Gobierno de Navarra tanto en diferentes intervenciones públicas, como en el Parlamento de Navarra, y que aquellas recomendaciones que efectúa la Cámara de Comptos dentro de este Informe será tenidas muy en cuenta por el Gobierno de Navarra.
