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El Presidente Sanz entrega los Premios al Patrocinio Deportivo 2010

Al acto ha asistido el presidente del Comité Olímpico Español, Alejandro Blanco Bravo
Viernes, 26 de marzo de 2010.  El Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma; el presidente del Comité Olímpico Español, Alejandro Blanco Bravo; la consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, María Isabel García Malo, y el director gerente del Instituto Navarro del Deporte, José Javier Esparza, han encabezado el acto de entrega de los Premios al Patrocinio Deportivo 2010, concedidos a Helvetia Seguros, Ferretería Luga, Plazaola Gestión Integral, Super Herti y Almacenes Beton.
En su intervención, el Presidente Sanz ha destacado la labor de las empresas patrocinadoras de pequeños equipos en momentos de crisis económica, destacando su compromiso y su contribución al “progreso y desarrollo social”. En cuanto a los equipos deportivos, ha valorado positivamente su “ilusión, esfuerzo, trabajo y afán de superación”.

Por su parte, Alejandro Blanco ha destacado la labor del Gobierno de Navarra y del Departamento de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte en favor de la práctica deportiva y los valores que ésta desarrolla. En este sentido, Blanco ha destacado que en 2009 se firmaron un total de 1.137 contratos de patrocinio por un valor cercano a los 12 millones de euros.

La empresa Helvetia Seguros ha sido distinguida con la Mención de Oro en los Premios al Patrocinio Deportivo, mientras que las Menciones de Plata han sido para Ferretería Luga Droguería y Plazaola Gestión Integral, y las Menciones de Bronce para Super Herti, S.L. y Almacenes Beton. Se habían presentado un total de 69 propuestas.


Helvetia Seguros es el patrocinador principal del equipo de balonmano Helvetia Anaitasuna, de la División Honor Plata, y colabora con todo tipo de eventos relacionados con la vida social del club y sus escuelas deportivas. Lleva en total cuatro años de patrocinio y le quedan dos años más de vigencia. También ha sido patrocinador de la asociación AEDONA para la eliminación de bolsas de plástico en los clubes deportivos privados de Pamplona.
Por lo que respecta a las Menciones de Plata, la ferretería y droguería Luga ha sido durante quince años el patrocinador principal del Hiru Herri A.T., equipo de atletismo de las localidades de Burlada, Villava y Huarte, y participa también en el club de empresas de la Fundación Osasuna. Plazaola Gestión Integral es desde hace ocho años el patrocinador de la Federación Navarra de Pelota.

Super Herti, S.L., ganador de una de las Menciones de Bronce, es el patrocinador principal desde hace seis años del equipo de fútbol C.D. Gares de Puente la Reina, y patrocina además un equipo de karts. Por su parte, Almacenes Beton patrocina la organización de la Duatlón Sprint “Ciudad de Corella”, el Club Ciclista Beton y el club deportivo G.D.M. La Merced.

El jurado ha estado presidido por el director gerente del IND, Javier Esparza, y ha tenido como vocales a Javier Izu, representante de la Asociación Navarra de la prensa deportiva; Rafael Moreno, representante de la Cámara de Industria y Comercio de Navarra; Javier Iradiel, de la Confederación de Empresarios de Navarrra; Miguel Pozueta, en representación de las Federaciones deportivas de Navarra, y Nacho Arbeloa, Ramón Santesteban, Emilio Millor y Primitivo Sánchez, del Instituto Navarro del Deporte. El secretario del jurado ha sido Ricardo Ruano.

El jurado ha destacado de forma especial que todos los candidatos, así como todas las empresas que en esta época de crisis invierten en este sector, son acreedoras de este reconocimiento por parte del Gobierno de Navarra.

(






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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