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Las bajas temperaturas y precipitaciones favorecen a la floración de los cultivos cerealistas
En regadío se ha producido una ralentización en el desarrollo y recolección de los cultivos
Martes, 11 de mayo de 2010.  El periodo comprendido entre los días 30 de abril y 7 de mayo se ha caracterizado por la presencia de precipitaciones generalizadas, temperaturas por debajo de las medias históricas propias de esta época y predominio de viento norte con fuertes rachas en algunas jornadas. La llegada de precipitaciones y tiempo más fresco ha sido muy bien recibido por los cultivos cerealistas, que se encuentran inmersos en plena floración y formación del fruto, mientras que en regadío se ha producido una ralentización en el desarrollo y recolección de los cultivos.
Así, cebadas de La Ribera, sur de Navarra Media y Tierra Estella se encuentran en plena formación de grano (en estadio de grano lechoso y con la planta comenzando a tornar a tonos amarillentos). En el Norte de Navarra Media, Tierra Estella y la Cuenca de Pamplona y Pirineos, las cebadas finalizan espigado y se encuentran inmersos en plena floración. 

En cuanto a incidencias, las lluvias y el fuerte viento que se ha registrado estos días han provocado algunos encamados en parcelas de cebada principalmente. A su vez, las condiciones climáticas presentes favorecen la incubación de enfermedades foliares como rincosporiosis en cebadas o roya y septoria en trigo.

En lo referente a cultivos forrajeros, se interrumpe la campaña de siega y recolección para ensilado de forrajeras en el Norte de la Comunidad debido a las intensas y continuas lluvias caídas en estas zonas. Estas precipitaciones, unidas al fuerte viento presente en algunas jornadas, han provocado el encamado en muchas parcelas de Ray Grass italiano (Westerwold), así como en parcelas más adelantadas de praderas plurianuales.
Cultivos de regadío
Los espárragos, en plena campaña de recolección, han visto descender su producción diaria. Las alcachofas, otro producto emblemático de la huerta navarra, también ha visto mermar su de por sí escasa producción, ya que a un menor número de cabezas se le une su menor tamaño.

Por otro lado, esta semana ha comenzado la recolección de las habas verdes para la industria congeladora. Hasta la fecha, se está consiguiendo gran proporción de habas de tamaño reducido (babys). El guisante verde, por su parte, comienza a emitir sus primeros botones florales por todas las zonas de cultivo y en cuanto a la cebolla, su cultivo evoluciona muy favorablemente.
En lo referente a siembras y plantaciones es preciso hacer mención al tomate para conserva. Finalizadas las plantaciones que proporcionarán las primeras cogidas de agosto, ahora se centran los agricultores en variedades algo más tardías. En cuanto al maíz grano, finalizadas las siembras sobre terrenos barbechados en la zona sur de la Comunidad, se propagan las de segundo cultivo.
En lo referente a cultivos de invernadero, los tomates ya muestran los primeros frutos cuajados, mientras que en las instalaciones calefactadas siguen su buen ritmo de producción.
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