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ANEXO II: MEMORIA

La memoria se presentará en formato A-4, mecanografiada a interlineado sencillo en letra “Arial” paso 11, y con una extensión máxima de 20 páginas, y en soporte informático (formato Word). 
Las candidaturas que excedan las 20 páginas quedarán excluidas. Las memorias no podrán contener ANEXOS.

La memoria se estructurará en los apartados siguientes:

1. PRESENTACIÓN DE LA ENTIDAD: 
Breve descripción de la entidad (misión, visión, valores) y de la actividad o actividades que realiza.

COCEMFE Navarra somos La Federación de Asociaciones de Personas con Discapacidad Física y Orgánica, una organización sin ánimo de lucro que promueve la igualdad social y laboral de las personas con discapacidad física y orgánica. 

A nivel foral, estamos presentes en los principales órganos de representación de Navarra relacionados con el ámbito de la discapacidad; en CORMIN- Comité de Representantes de personas con Discapacidad de Navarra, en el Consejo Navarro para la Discapacidad, en el Consejo de Bienestar Social del Ayuntamiento de Pamplona y en el Consejo local de la discapacidad de Tudela.

Formada por sus entidades federadas, siendo en la actualidad un total de 13 Asociaciones:

־Asociación contra la Fibrosis Quística de Navarra

־Asociación de Esclerosis Lateral Amiotrófica de Navarra. ADELA 

־Asociación de Esclerosis Múltiple de Navarra. ADEMNA 

־Asociación de Familiares de Enfermos de Alzheimer de Navarra. AFAN 

־Asociación de Fibromialgia de Navarra. AFINA 

־Asociación de Personas con Discapacidad Física de la Ribera de Navarra. AMIMET 

־Asociación de Personas con Discapacidad Física de Tierra Estella. AMIFE 

־Asociación de Trasplantados y Enfermos Hepáticos de Navarra. ATEHNA

־Asociación Navarra de Diabéticos. ANADI 

־Asociación Navarra de Enfermedades Neuromusculares. ASNAEN 

־Asociación Navarra de Espina Bífida e Hidrocefalia. ANPHEB 

־Asociación Navarra de Parkinson. ANAPAR

־Asociación Navarra para la lucha contra las enfermedades renales. ALCER

•VISIÓN:                                                                      

Potenciar el asociacionismo de las personas físicas y jurídicas relacionadas con la discapacidad física y orgánica, de modo que COCEMFE NAVARRA sirva como elemento de cohesión de las diferentes asociaciones y coordine, potencie e impulse los objetivos y actividades de interés general, extendiendo sus actividades a favor no exclusivamente de sus asociaciones miembro, sino de cualesquiera otras posibles entidades beneficiarias que reúnan las condiciones y caracteres exigidos por la índole de sus propios fines

•MISIÓN:                                                       

Ostentar la representación colectiva de nuestras asociaciones y realizar todas aquellas actuaciones encaminadas a mejorar la calidad de vida y la autonomía de las personas afectadas por las diferentes discapacidades a las que representamos.
•VALORES:    

-Humanismo. Desde la dignidad del ser humano, como valor que está por encima de cualquier otro.

-Igualdad. 

-Independencia ideológica. Manifestamos que la independencia ideológica es para COCEMFE Navarra un principio básico e ineludible, por lo que la preservaremos en todo momento.

-Transparencia. La honradez y transparencia en lo económico y lo social.

-Excelencia en la gestión. Manifestamos nuestro compromiso con la excelencia a través de una gestión impregnada de innovación, dinamismo y un alto nivel de calidad.

-Trabajo en equipo y consenso. 

-Participación del personal y reconocimiento. 

-Vocación de servicio. COCEMFE Navarra, y todas las personas que la integran, están impregnadas de una vocación de servicio que supone que las actuaciones llevadas a cabo se desarrollan desde una actitud que va más allá de la mera ejecución de las mismas. 

2. RESUMEN:
Síntesis descriptiva de la buena práctica presentada al Premio (máximo 20 líneas). 
Cocemfe Navarra presenta al VIII Premio a la calidad de los servicio sociales en Navarra el Programa de Apoyo a la Vida Independiente. 

Este proyecto es promovido en el año 2013 por la Agencia Navarra para la autonomía de las personas y gestionado desde la fecha hasta la actualidad por Cocemfe Navarra.  
Por medio del desarrollo de este programa pretendemos apoyar a las personas con discapacidad y/o situación de dependencia reconocida a llevar a cabo sus decisiones sobre su propia existencia y fomentar su autonomía y su participación en la comunidad en igualdad de oportunidades mediente la provisión de apoyos humanos a través de la figura de los/las asistentes personales y/o de aquellas ayudas técnicas necesarias y más apropiadas para este fin. 
Para alcanzar el objetivo de fometar la autonomía y la vida independiente de las personas con diversidad funcional se pone a disposición de las mismas la nueva figura laboral del/la "Asistente Personal", conocida mundialmente como aquella "herramienta humana" a través de la cual una persona con una discapacidad, cualquiera que sea el tipo o el grado, puede realizar una vida normalizada y en igualdad de oportunidades en relación al resto de la ciudadanía, viviendo en su entorno habitual y aportando riqueza y diversidad a la sociedad.
3. DIAGNÓSTICO PREVIO:
Necesidades detectadas, áreas de mejora,  objetivos a conseguir, herramientas y métodos de evaluación.

El origen del Programa que presentamos se encuentra en el Movimiento de Vida Independiente, movimiento social que nació en el marco de la lucha por los derechos civiles de finales de los años 60 en los Estados Unidos (Universidad de Berkeley). 

El movimiento fue impulsado por la acción de un grupo de personas con diversidad funcional que necesitaban asistencia personal para realizar sus actividades de la vida diaria. La lucha se realizó desde las organizaciones civiles, universidades y asociaciones de veteranos de guerra. Su objetivo era que las personas discriminadas por su diversidad funcional pudieran salir de los hospitales e instituciones e incluso de sus casas, en donde se hallaban recluidas, para que pudieran vivir y participar en la comunidad. 

El término ‘vida independiente’ viene asociado al concepto de diversidad funcional y en oposición al modelo médico-rehabilitador que busca la asistencia como alternativa a la curación. El modelo de Vida Independiente se utiliza para revelar una filosofía de vida basada en la posibilidad de que las personas con diversidad funcional pueden ejercer el poder de decisión sobre su propia existencia y participar activamente en la vida de su comunidad, en conformidad con el derecho de libre desarrollo de la personalidad y la vida social bajo los principios de igualdad de oportunidades y no discriminación. 

El concepto vida independiente alude, en el contexto de la diversidad funcional a la autogestión de las personas con necesidades de apoyos para desarrollar todas aquellas actividades que no puedan realizar por sí mismas, tales como su higiene personal, vestirse, desvestirse, preparar la comida, comer, limpiar, comunicarse con los demás, desplazarse, participar en actividades de ocio y tiempo libre, acceder a sus puestos de trabajo…. 
A nivel estatal, el artículo 2 de la Ley de Promoción de la Autonomía Personal y Atención a las personas en situación de dependencia del 2006, se define la autonomía como la capacidad de controlar, afrontar y tomar, por propia iniciativa, decisiones personales acerca de cómo vivir de acuerdo con las normas y preferencias propias, así como desarrollar las actividades básicas de la vida diaria, siendo éstas las tareas más elementales, como el cuidado personal, las actividades domésticas básicas, la movilidad, orientación y órdenes y tareas. Así pues la dependencia viene dada cuando por razones derivadas de la edad, la enfermedad o la diversidad funcional, y ligadas a la falta o a la pérdida de autonomía física, mental, intelectual o sensorial, precisan de la atención y apoyos de otra u otras personas o ayudas para realizar estas actividades diarias. Estos apoyos pueden venir dados de cuidados no profesionales, que son los que refieren a personas de la familia o de su entorno, no vinculados a un servicio de atención profesionalizada, o los cuidados profesionales, que son prestados por entidades públicas o privadas. La Asistencia personal queda definida como el servicio prestado por un/a asistente personal que realiza o colabora en tareas de la vida cotidiana de una persona en situación de dependencia, de cara a fomentar su vida independiente, promoviendo y potenciando su autonomía personal. 

En nuestra Comunidad Foral de Navarra, mediante Decreto Foral 69/2008, de 17 de junio, se aprobó la Cartera de Servicios Sociales de Ámbito General, en la que se determina el conjunto de prestaciones del sistema público de servicios sociales cuyo ámbito de aplicación se extiende a todo el territorio de la Comunidad Foral de Navarra. La Cartera de Servicios Sociales Ámbito General, en su Anexo I, letra B, recoge las ayudas económicas para asistente personal de personas en situación de dependencia, como prestación garantizada. El facilitar la permanencia de las personas dependientes en su entorno habitual, es una de las premisas de las que parte tanto la Ley Foral, como de la Cartera de Servicios Sociales de Ámbito General.

Para abordar esta situación se pone en marcha el Programa de Apoyo a la Vida Independiente. 
El programa se pone en marcha bajo la siguiente misión y principios: 
Primero-. Auto-determinación: Las personas con diversidad funcional tienen derecho a dirigir y controlar sus vidas, en la misma medida que lo hace el resto de la ciudadanía. La libertad para tomar decisiones ha de abarcar todos los ámbitos vitales: vivienda, formación, trabajo, relaciones sociales, ocio, sexualidad, etc. No hay que confundir autonomía (capacidad de hacer cosas sin apoyo externo) con autodeterminación (capacidad de tomar decisiones). Una persona puede no tener nada de autonomía, pero sí plena capacidad de autodeterminación. Vida Independiente no quiere decir hacer cosas sin el apoyo de nadie, sino tener el control de los apoyos necesarios para hacerlas. Esta firme voluntad de autodeterminación y autorepresentación se expresa en el conocido lema “Nada sobre nosotros sin nosotros”.

Segundo-. Auto-ayuda (Ayuda entre Iguales): La experiencia vital es un elemento fundamental para comprender el alcance y la complejidad de las desventajas sociales a las que hay que hacer frente en las actividades cotidianas como consecuencia de la sistemática discriminación que se ejerce contra las personas con diversidad funcional. Compartir esta experiencia facilita adquirir las habilidades sociales necesarias para combatir la discriminación, lograr más control y responsabilidad sobre la propia vida y participar activamente en la comunidad.
Tercero-. Desinstitucionalización: Hay que remover y prevenir la institucionalización de las personas. La vida institucionalizada, tanto en servicios residenciales como en el ámbito familiar, imposibilita acceder al mismo rango de responsabilidad y control sobre la propia vida que el resto de la ciudadanía, impide la igualdad de oportunidades para el ejercicio efectivo de los derechos fundamentales y, en definitiva, priva la persona de las oportunidades y garantías necesarias para una vida digna. Institucionalizar personas no es la solución, sino parte del problema y síntoma de una sociedad que no respeta lo suficiente la diversidad humana como para dotarse de los apoyos necesarios para garantizar la dignidad de todo el mundo. Vivir en la comunidad.

Cuarto-. Empoderamiento: Entendiendo el mismo como la estrategia que propicia que grupos vulnerables incrementen su poder, accedan al uso y control de los recursos materiales y simbólicos y ganen influencia y participen en el cambio social. El empoderamiento incluye también un proceso por el que las personas tomen conciencia de sus propios derechos, capacidades e intereses, y de cómo éstos se relacionan con los intereses de otras personas, con el fin de participar desde una posición más sólida en la toma de decisiones y estar en condiciones de influir en ellas
El objetivo general que pretendemos con el desarrollo de este Programa es fomentar la autonomía de las personas con diversidad funcional o situación de dependencia por medio de la consolidación de la Oficina de Vida Independiente en Navarra. Y en cuanto a los objetivos específicos señalamos: Promocionar la participación y gestión activa de la persona con diversidad funcional en la elaboración y ejecución de su Proyecto Individual de Vida Independiente; Fomentar la implicación de las personas participantes en su entorno habitual a través del apoyo del/la asistente personal; Mejorar las competencias, capacidades y recursos de las personas con diversidad funcional a fin de mejorar sus condiciones de participación en la comunidad fomentando una vida autónoma e independiente; Fomentar la integración social y laboral de las personas con diversidad funcional; Impulsar la igualdad de oportunidades; Potenciar la inclusión de los sectores del colectivo con mayor vulnerabilidad y exclusión y Propagar la filosofía de vida independiente entre las familias y el entorno de las personas beneficiarias del programa así como entre las personas que prestan el servicio de asistencia personal y en general entre la ciudadanía navarra. 

En cuanto a las herramientas y métodos de evaluación aputart que la calidad es un imperativo en todos los procesos modernos de los nuevos Servicios Sociales, siendo su principal objetivo verificar que los recursos dedicados a un servicio dan los resultados esperados, controlando y evaluando los indicadores, y en consecuencia mejorando todas las fases del mismo. En este sentido, COCEMFE Navarra apuesta por el modelo de gestión EFQM. Esta situación nos permite mejorar nuestra intervención actual y futura, al incluir en el mismo una metodología REDER (Resultados, Enfoque, Despliegue, Evaluación y Revisión) en cada uno de los procesos que realizamos. Por ello, nuestro Programa de Apoyo a la Vida Independiente se gestiona bajo un proceso de seguimiento, evaluación y mejora  continua, en el que todas las personas actuantes del mismo participan de manera activa a través de sus evaluaciones, con la finalidad de incluir las acciones de mejora necesarias durante el desarrollo del mismo tanto para la consecución de los objetivos finales del programa como para la obtención de los mejores niveles de satisfacción posible por parte de las personas participantes.

Dicho de proceso de seguimiento, evaluación y mejora continua conllevan dos partes, una con la evaluación global del funcionamiento del programa y otra con las evaluaciones individuales de seguimiento de la marcha del programa y que se realizarán a cada persona participante y asistentes personales contratados de forma mensual.
4. CONTEXTO DEL PROYECTO:
4. 1. Descripción de los servicios o procesos
 implicados:
Para la consecución de la finalidad y los objetivos propuestos y descritos en el apartado anterior se desarrollara el siguiente proceso: 
4.1Información, asesoramiento y acompañamiento en el proceso de elaboración del Proyecto Individual de Vida Independiente (PIVI) 
El equipo técnico del programa facilita y acompaña a la persona con diversidad funcional en la puesta en marcha de su Proyecto Individual de Vida Independiente. 
Durante el año 2014 para el desarrollo de esta actividad clave en el programa se puso en marcha, se validó y se evaluó de forma satisfactoria y eficaz un protocolo de actuación y sus fichas de intervención. Así por tanto, durante el año 2015, hemos continuado aplicando este procedimiento. 
Además, Cocemfe Navarra aplica la metodología REDER (Resultados, Enfoque, Despliegue, Evaluación y Revisión) en cada uno de los procesos que realizamos y por tanto analizamos nuestro trabajo de forma mensual con el objetivo de introducir las acciones de mejora necesarias buscando siempre optimizar el recurso. 

A continuación pasamos a describir el procedimiento de actuación  y las fichas de intervención que ponemos en marcha en esta acción de elaboración y puesta en marcha del Proyecto Individual de Vida Independiente: 

PR-01- Demanda del Servicio:

Para acceder al Programa de Apoyo a la Vida Independiente (PAVI), toda persona con diversidad funcional y/o dependencia empadronada en Navarra deberá demandar el servicio solicitando cita con COCEMFE Navarra, quien lo derivará a la coordinadora-orientadora. Se le citará con la documentación básica.

PR-02- Primera entrevista:

En la primera entrevista se le explicará el programa. En este primer contacto es primordial adecuar las expectativas  de los participantes a la realidad del programa a fin de favorecer una implicación óptima de los participantes.

Se le presentará el PIVI – Plan Individual de Vida Independiente, dejando en decisión de la persona con diversidad funcional su elaboración y participación. 

PR-03- Decisión de participar:

La persona demandante, con la información obtenida en la primera entrevista y el material informativo que se le ha entregado sobre el Programa, tomará la decisión de participar o no en el P.A.V.I. 

Si la persona demandante decide NO participar en el Programa, finalizará el proceso. Si la persona decide SI participar se le solicita que entregue el PIVI cumplimentado o que solicite asistencia de la coordinadora para realizarlo conjuntamente. Para seguir el proceso es necesario que este paso esté realizado.
PR-04- Valoración - Selección:

El equipo multidisciplinar del programa realizará la valoración de si la persona demandante cumple con los requisitos para su incorporación, en base a su PIVI y a la información de la documentación básica y la proporcionada por la coordinadora tras la primera entrevista. Además, se tendrá una colaboración estrecha con los Servicios Sociales de Base.

PR-05- Segunda entrevista – Incorporación al programa: 

La coordinadora llevará a cabo la segunda entrevista, en la que realizará una visita domiciliaria y la valoración familiar y social, trasmitiendo esta información al equipo multidisciplinar quien realizará la evaluación final, consensuando el número de horas de asistencia personal así como del resto de servicios que ofrece el programa, la coordinadora consensuará esta parte con la persona participante elaborando un acuerdo marco que recoja su aceptación al número de horas, calendarización, tipología de las funciones de sus asistente personal y demás servicios solicitados.  
PR-06- Implementación del PIVI

La persona desarrollará su Proyecto Individual de Vida Independiente con el acompañamiento y el apoyo del asistente personal seleccionado/a durante las horas y días acordados y estipulados en el acuerdo marco. 

También se establece un protocolo para abordar los posibles cambios o modificaciones en las necesidades y/o realidades vitales.  
PR-07- Seguimiento.

En todo este proceso, desde las diferentes áreas se realizará un seguimiento para conocer la satisfacción de las personas participantes y si fuera necesario realizar los cambios oportunos.

4.2Gestión de la Bolsa de empleo de los/las Asistentes Personales: 
Durante el año 2014 se creó una bolsa de empleo ad hoc para el Programa de Apoyo a la Vida Independiente para asistir en la búsqueda y contratación de asistentes personales cuando así es necesario en función del PIVI de la persona beneficiaria y cuando ésta no propone por ella misma una persona como asistente personal. En la actualidad esta bolsa de empleo está formada por más de 90 perfiles profesionales. 

4.3Asistencia personal: 
El servicio de asistencia personal consiste en acompañar a la persona con diversidad funcional durante un número de horas y días de la semana acordados tras la elaboración de su proyecto individual de vida independiente, para apoyarle en la realización de las actividades de su vida diaria para las que solicite este apoyo y encaminadas a facilitarle el acceso a la formación, al trabajo, al ocio y en general a su participación en la comunidad de forma autónoma e independiente.

Este servicio lo llevan a cabo los y las asistentes personales seleccionados/as por la persona beneficiaria, la cual lidera y se responsabiliza de la relación laboral en cuanto a que es ella la que establece cómo y cuándo se realizan las diferentes tareas siempre bajo la supervisión de la coordinadora del programa que actúa como intermediadora. 

Entre las tareas que el servicio de asistencia personal presta se señalan: 

- Tareas personales: aquellas que están relacionadas directamente con la persona, tales como el aseo (lavar, duchar, afeitar, depilar, etc.), vestirse, levantarse de la cama, ayuda en las necesidades fisiológicas, ayuda para comer, beber, desvestirse y acostarse. Preparación y toma de medicamentos. Atender el teléfono, tomar notas, pasar páginas etc.

- Tareas del hogar: las que realizan dentro de la vivienda, desde la limpieza de la propia vivienda, pasando por hacer las camas, ordenar la ropa, utilizar los electrodomésticos, hasta hacer la comida o atender animales o plantas.

- Tareas de acompañamiento: han acompañado a la persona con diversidad funcional en su casa, en el trabajo, en la calle (bien sea para gestionar papeles, ir al banco o a la compra), en los viajes y en las actividades de ocio. 

- Tareas de conducción: cuando además de acompañar, el/la asistente tiene que conducir un coche, ya sea para llevar o recoger a la persona con diversidad funcional o cuando esta persona desea recoger a alguien.

- Tareas de interpretación: las relacionadas con la interpretación de signos, la comunicación de personas con dificultades del habla.

- Tareas de coordinación: las referidas a la planificación del día a día y a la ayuda de toma de decisiones.

- Tareas excepcionales: serán aquellas que resulten de una situación imprevista. Se actuará siempre ateniéndose a un acuerdo previamente establecido para tales casos por la propia persona beneficiaria. 
Como hemos señalado al principio de este informe en la actualidad 8 personas reciben este servicio de asistencia personal para lo que han sido contratados/as 11 asistentes personales y de los cuales 8 son mujeres y 3 son hombres. 

4.4Terapia ocupacional: 

La Terapia Ocupacional es la disciplina socio-sanitaria que a través de la actividad significativa y de la adaptación del entorno, previamente analizada y seleccionada en función de la evaluación de las capacidades, incapacidades, necesidades e intereses del usuario, trabaja con los objetivos de mantener la salud, prevenir la enfermedad, mejorar la calidad de vida e incrementar la autonomía e integración de aquellas personas que padecen, o presentan riesgo de padecer, cualquier tipo de discapacidad (física, cognitiva, psiquiatrica, social o sensorial), tratando de potenciar o suplir las funciones disminuidas o perdidas.

Dentro de los programas de Terapia Ocupacional que ofreceremos en el marco del PAVI tendremos diferentes destinatarios: el propio beneficiario/a o las personas de su entorno (familiares, asistentes personales y profesionales que le acompañan). 

Programas dirigidos al propio beneficiario/a:

El objetivo general del servicio es mejorar la calidad de vida y autonomía de las personas que acudan a la Oficina de Vida Independiente de Navarra, a través de la determinación del asistente personal y de la utilización de las ayudas técnicas más adecuadas.

Para ello la primera actuación de la Terapeuta Ocupacional (de ahora en adelante TO) será la de realizar la valoración necesaria del usuario/a para en una fase posterior ofertarle los diferentes programas existentes en este servicio y que más se adecúen a sus expectativas y necesidades. Así por tanto esta sería la secuencia de actuaciones de la TO. 
1.Evaluación de Terapia Ocupacional

- Objetivo general: Conocer el grado de independencia en la realización de las Actividades de la Vida Diaria que la persona identifica en su PIVI.
- Objetivos específicos

Conocer y estudiar cuáles son las capacidades y los déficit del/la usuario/a que interfieren en la realización de las AVD de su PIVI.

Explorar cómo interfieren en la realización de las AVD de su PIVI.

Estudiar y determinar de qué forma compensar los déficit o dificultades que presente la persona con las capacidades y habilidades conservadas.

Valorar la necesidad de AP.

En dicha evaluación, se determinan las necesidades de la persona y se decide que intervenciones se realizarán para conseguir los objetivos planteados con cada persona. 
2.Se plantean cuatro programas diferentes, repartidos en dos áreas de intervención:

-Área de las Actividades de la Vida Diaria (AVD):

oEntrenamiento y mantenimiento de la máxima  autonomía en las AVD.

oAsesoramiento y entrenamiento en el uso de ayudas  técnicas.

-Entorno:

oHumano.

oNo humano o físico.

Programas dirigidos a familiares y/o asistentes personales: 

El objetivo general del servicio es mejorar la calidad de vida y autonomía de las personas que acudan a la Oficina de Vida Independiente de Navarra y potenciar las relaciones sociales adecuadas con las personas de su entorno. Para ello, se llevarán a cabo acciones formativas en conceptos básicos de terapia ocupacional y que abordaremos en el punto que sigue. 

4.5Formación en filosofía de vida independiente: 

Para la consecución de los objetivos planteados consideramos que la formación es un pilar básico del programa. Todo aquello que conduzca a un mayor crecimiento personal, y emotivo, puede posibilitar una mejor autogestión de la asistencia personal. 
Asimismo, las otras partes implicadas, asistentes personales, familiares y profesionales del entorno, también es importante que sean partícipes de sus respectivos desarrollos personales y emocionales, a fin de establecer unas óptimas relaciones humanas entre la persona asistida y la persona asistente personal, y cómo conjugar dicha relación laboral (y, humana) con el entorno familiar y/o de pareja.

Estas necesidades formativas y la articulación de las correspondientes acciones formativas han sido captadas fruto del trabajo desarrollado durante la ejecución del PAVI en su edición 2014. 

Así por tanto podemos señalar la puesta en marcha en 2015 de 3 bloques formativos: 

•Acciones de formación transversal. 

•Desarrollo de Jornadas formativas en filosofía de vida independiente. 

•Talleres entre iguales 

 Acciones de formación transversal: 
Serán actividades formativas continuas y transversales al desarrollo del programa y se centrarán en cada una de las intervenciones directas con los agentes actuantes del propio servicio (personas beneficiarias, los/as asistentes personales, familias, profesionales de las entidades de la discapacidad y resto de profesionales del entorno de las personas posibles beneficiarias del PAVI) e incidirá en diferentes aspectos relevantes del programa de apoyo a la vida independiente. 

De forma resumida apuntamos respecto a los diferentes agentes actuantes cómo vamos a impregnar de la filosofía de vida independiente: 

-Profesionales de las entidades del sector de la discapacidad y otros profesionales del entorno: por medio de reuniones informativas y divulgativas por las diferentes Entidades del sector de la discapacidad impregnaremos a todos los equipos de profesionales de la Filosofía de Vida Independiente a fin de optimizar el desarrollo del programa y asegurar la eficacia del mismo. 
-Asistentes personales: se desarrollará una formación básica a aquellas personas con perfil laboral de Asistentes personales que entran a formar parte del equipo del programa dando asistencia personal a las personas beneficiarias. 
-Personas participantes y familiares/cuidadores: cada persona participante que se incorpora al programa y aquellos familiares que tengan interés en ello, recibirán una formación básica en vida independiente y una vez que se pone en marcha el servicio de asistencia personal se realiza un seguimiento en cuanto al alcance de los objetivos y expectativas respecto a la vida independiente. 

Talleres entre iguales 

Dichos talleres tendrán como objetivo compartir las experiencias y consolidar las destrezas adquiridas respecto a la vida independiente.  Serán impartidos por medio de una metodología participativa y experiencial y se dirigirán a diferentes agentes intervinientes del programa: 
-Personas beneficiarias del PAVI y/o con experiencia en asistencia personal y sus familiares: 
Se profundizará especialmente en aspectos que conlleven: 

oFortalecimiento del aprendizaje grupal de la filosofía de vida independiente.

oCreación de un espacio para compartir experiencias entre iguales sobre cómo abordar una vida independiente.

oMejora de la relación de la persona con diversidad funcional y sus asistentes personales. 
-Asistentes personales o personas interesadas en esta figura laboral: favorecer un buen ajuste y trabajo como asistente personal, profundizando principalmente en los siguientes aspectos: 

oFortalecimiento del aprendizaje grupal de la filosofía de vida independiente. 

oGestión y modificación, si fuese necesario, de ideas preconcebidas sobre la diversidad funcional. 

oApoyo al trabajo diario favoreciendo un aprendizaje fundamentado en la experiencia, técnica y teoría del grupo de asistentes. 

oFavorecer una mejora de relación de la persona con diversidad funcional y sus asistentes.

 Desarrollo de Jornadas formativas en vida independiente. 
Durante el año 2014 celebramos unas jornadas formativas introductorias sobre vida independiente. Durante el año 2015 nuestra propuesta en este sentido es continuar abundando en algunos aspectos relevantes de esta filosofía y completar así los contenidos abordados en esa primera Jornada celebrada en 2014. Así por tanto planteamos diferentes jornadas formativas dirigidas a grupos reducidos de entre 5 y 10 personas para aproximarnos a conceptos básicos en Terapia Ocupacional. Esta disciplina se antoja imprescindible para todas aquellas personas  con discapacidad pero también para todas las personas que quieren dar asistencia personal. 

Para finalizar apuntar que la formación dentro del PAVI se entiende de forma continuada y permanente durante toda la vida del programa y con la finalidad de participar activamente en la implantación de la cultura en vida independiente en nuestra comunidad. 
4.6Difusión, información y sensibilización acerca del Programa de Apoyo a la Vida Independiente:

Consideramos necesario realizar un trabajo de comunicación que dé continuidad al realizado en 2014 para seguir dando a conocer el Programa de Apoyo a la Vida Independiente y la filosofía emanada del mismo a los destinatarios/as del proyecto, sus familias, profesionales que se encuentran en su entorno y asistentes personales, así como a la sociedad en general. 
Esta labor de difusión, información y sensibilización se realizará de forma coordinada con el servicio de comunicación de COCEMFE Navarra. Se trata de un servicio especializado en la comunicación de entidades sociales y de la discapacidad y que desde el 2009 coordina la comunicación de la entidad y de sus 13 entidades.

Entre otras actividades será el encargado de diseñar, coordinar y ejecutar las estrategias más convenientes para consolidar al Programa como el referente de la vida independiente para las personas con discapacidad o situación de dependencia y el conjunto de la sociedad navarra.  Para ello nos proponemos llegar a los siguientes públicos diana: 
-Personas con diversidad funcional y sus familias: La diversidad funcional está presente en el 16% de los hogares y forma un colectivo de más de 40.000 personas. 
El trabajo de comunicación está enfocado a sensibilizar a las personas con diversidad funcional y sus familias en el movimiento de Vida Independiente, creando una cultura y un cambio social. 

-Los y las asistentes que ya forman parte de nuestra bolsa de APS y todas aquellas personas que ven en la asistencia un camino de futuro laboral. 

-Conjunto de profesionales que por su ámbito de actuación puedan derivar al programa a aquellas personas que estimen puedan ser beneficiarias del programa. 

-La sociedad en general: Se trata de dar a conocer el Programa como el punto de información y referencia en diversidad funcional y autonomía para el conjunto de la sociedad navarra. También se ofrecerá un discurso enfocado a dar a conocer las capacidades reales de una persona con diversidad funcional para participar en la sociedad y llevar una vida autónoma con los apoyos oportunos como pueden ser los humanos por medio de la asistencia personal o ayudas técnicas adecuadas. 

En cuanto a los contenidos que genere el servicio de comunicación tratarán de reflejar los valores con los que se ha generado el Programa: 

-La dignidad humana y la igualdad entre las personas. 

-El espíritu de superación de la persona con diversidad funcional. 

-La vocación de servicio público 

Para ello se llevarán a cabo las siguientes estrategias: 

El servicio de comunicación utilizará las herramientas con las que cuenta COCEMFE NAVARRA en el plano de la comunicación (el periodista, los canales de comunicación de la federación, relaciones estables de comunicación con los medios…) y  o diseñará otras para conseguir llegar a los objetivos fijados.
4.2.
Personas o unidades implicadas (clientes/ personas usuarias, alianzas con otras entidades, personal de la organización implicado en el proyecto, responsables, apoyos externos,…) que han contribuido al desarrollo de la buena práctica: 

     
Durante el año 2015 en el desarrollo del Programa de Apoyo a la Vida Independiente 

están participando 8 personas con diversidad funcional. 

En cuanto al equipo técnico de Cocemfe Navarra adscrito al programa podemos señalar: 

Para el apoyo en las actividades de la vida diaria y fomento de la autonomía de las personas participantes en el programa están siendo acompañadas por 11 asistentes personales. Estos y estas profesionales desarrollan las siguientes funciones: 

•Tareas personales: serán todas aquellas que están relacionadas directamente con la persona, tales como el aseo (lavar, duchar, afeitar, depilar, etc.), vestirse, levantarse de la cama, ayuda en las necesidades fisiológicas, ayuda para comer, beber, desvestirse y acostarse. Preparación y toma de medicamentos. Atender el teléfono, tomar notas, pasar páginas etc.

•Tareas del hogar: las que se realizan dentro de la vivienda, desde la limpieza de la propia vivienda, pasando por hacer las camas, ordenar la ropa, utilizar los electrodomésticos, hasta hacer la comida o atender animales o plantas.

•Tareas de acompañamiento: se trata de acompañar a la persona con diversidad funcional (independientemente de su edad) en su casa, en el trabajo, en la calle (bien sea para gestionar papeles, ir al banco o a la compra), en los viajes y en las actividades de ocio. Así como en el tiempo de vacaciones.

•Tareas de conducción: cuando además de acompañar, el/la asistente tiene que conducir un coche, ya sea para llevar o recoger a la persona con diversidad funcional (o, cuando esta persona desea recoger a alguien...).

•Tareas de interpretación: las relacionadas con la interpretación de signos, la comunicación de personas con dificultades del habla.

•Tareas de coordinación: las referidas a la planificación del día a día y a la ayuda de toma de decisiones.

•Tareas excepcionales: serán aquellas que resulten de una situación imprevista. Se actuará siempre ateniéndose a un acuerdo previamente establecido para tales casos por la propia persona asistida.

Además está implicada una coordinadora: 

En el área de coordinación sus funciones serán:

•Gestión técnica y económica del programa. Seguimiento continuo de la ejecución del

programa y de la consecución de los resultados.

•Coordinación y gestión del personal implicado en el programa. 

•Representante del PAVI ante la administración pública, entidades privadas o medios

de comunicación.

•Programación, ejecución de las formaciones iniciales y continuas, tanto internas como

externas.

•Coordinación con las diversas redes y entidades de personas con diversidad funcional.

•Impartir formación. 

En el área de trabajo social: 

•Desarrollar los protocolos, procesos y elaborar la documentación técnica necesaria

para el buen funcionamiento de la OVI.

•Informar a las personas participantes, realizar las valoraciones y apoyar a las

personas participantes en la elaboración del PIVI y su implementación.

•Apoyar y asesorar a las personas participantes en la selección de sus Asistentes

Personales.

Por último una Terapeuta ocupacional cuyas funciones son: 
•Analizar y determinar las capacidades y déficits de la persona en la realización de las

Actividades de su Vida Diaria descritas en su PIVI (Programa Individual de Vida

Independiente) teniendo en cuenta el entorno en donde se lleva a cabo.

•Enseñar y entrenar estrategias para facilitar, proporcionar seguridad y conseguir la

máxima autonomía posible en las AVD.

•Valorar y asesorar en adaptaciones del entorno para conseguir la mayor autonomía

posible.

•Valorar la situación, entorno familiar, las personas de apoyo y el domicilio.

•Valorar los intereses, deseos y necesidades ocupacionales de la persona y determinar

las ayudas para la adquisición de las mismas.

•Determinar (junto al equipo multidisciplinar) de la necesidad de APs (Asistentes

personales) y/o ayudas técnicas.

•Determinar (junto al equipo multidisciplinar) las horas necesarias de APs.

•Valorar y asesorar las ayudas técnicas necesarias para desenvolverse en el entorno de

manera independiente, entrenando y educando en su adecuada utilización.

•Valorar el seguimiento y realizar modificaciones en el PIVI si fuese necesario.

•Formar y orientar a los APs y/o familiares en técnicas de prevención, movilización,

Filosofía de Vida Independiente y resolución de conflictos.

•Recepción de la información y atención a los/las beneficiarios/as, familiares o APs 

sobre los conflictos personales, dudas, o cualquier cuestión que tengan.

•Realizar feedback con los/las beneficiarios/as, familiares o APs sobre las expectativas

o satisfacción que tengan.

•Coordinación con el resto del equipo multidisciplinar.

•Coordinación con los recursos necesarios de la comunidad.
4.3. Recursos materiales y económicos empleados:

Para el desarrollo del programa son necesarios los siguientes recursos materiales y que se comprometerán para la continuidad del Programa de Apoyo a la Vida Independiente y su consolidación como Oficina. 
-Locales completamente equipados: se cuenta con la Red de Locales de Cocemfe Navarra 

-Material específico de terapias rehabilitadoras. 

-El material específico de formación.  

Recursos económicos empleados: 
Subvención de la Agencia Navarra para la Autonomía de las Personas: 90.000 euros. 

Subvención de la Caixa: 30.000 euros. 

Total: 120.000 euros. 
5. PROCESO DE IMPLEMENTACIÓN:
Descripción de las diferentes fases que han sido necesarias para poner en funcionamiento la buena práctica en la organización (enfoque y despliegue de las acciones).


En cuanto al proceso de implementación, el Programa de Apoyo a la Vida Independiente es promovido por la Agencia Navarra para la autonomía de las personas en el año 2013 y gestionado desde la fecha hasta la actualidad por Cocemfe Navarra. 
Durante las ediciones de los años 2013 y 2014 se llevo a cabo un pilotaje de este proyecto para evaluar los cambios y mejoras que se producían en las personas con diversidad funcional que participan y comenzaban a vivir de forma autónoma e independiente con el apoyo de la asistencia personal. 

En el año 2015 continuamos trabajando desde Cocemfe Navarra en el programa con la finalidad de consolidar la Oficina de Vida Independiente y continuar prestando el servicio de asistencia personal a los y las beneficiarias del programa. 
6. RESULTADOS:
Mejoras alcanzadas e indicadores utilizados para su valoración, resultados medidos, tendencias que se observan a lo largo del tiempo, medición de la satisfacción de las personas usuarias.

COCEMFE Navarra trabaja con el Modelo EFQM de Excelencia Europea, por lo que este programa se realiza bajo los criterios de dicho Sistema de Gestión.
Entre los instrumentos de evaluación utilizados destacamos: 

-Observación directa del equipo técnico: esta observación ha sido posible por medio de la labor de acompañamiento que se ha realizado por parte de las profesionales del programa a cada una de las personas beneficiarias del programa en las diferentes actividades desarrolladas. Lo observado por las técnicas coincide totalmente con lo expresado por las personas participantes por medio de la encuesta de valoración del PAVI que contestaron.  

-Encuesta de satisfacción a participantes: durante el mes de diciembre de 2014 el equipo técnico del PAVI nos reunimos con los diferentes beneficiarios/as para llevar a cabo la evaluación del programa. Un total de 10 personas participantes tuvieron que valorar cuestiones organizativas y de la prestación del servicio de asistencia personal del programa. Fruto de esas valoraciones podemos concluir que las personas beneficiarias del PAVI manifiestan que la participación en el programa les ha supuesto:
Mejora de su calidad de vida. 

Mayor grado de participación social y comunitaria en igualdad de oportunidades que el resto de la ciudadanía.  

Mejora de su autoestima y desarrollo personal y social. 

Mejora de sus relaciones socio-familiares. 

Mayores cotas de autonomía alcanzadas.  

Además los procesos llevados a cabo han sido objeto de evaluación por parte de todos los grupos de interés. De esta manera, se elaboró un mapa de procesos así como los responsables de los mismos, buscando la mejora continua de esta iniciativa. Fruto de este trabajo se desarrollan los protocolos de actuación y las personas responsables de cada uno de los mismos. 

Los indicadores de evaluación del programa son: 
•Ejecución del programa según lo diseñado y flexibilidad del mismo para introducir cambios: los objetivos propuestos y alcanzados así como los indicadores de resultados propuestos y alcanzados. 
•Optimización de los recursos económicos, materiales y humanos: el presupuesto aprobado es ejecutado según lo previsto y el tiempo en el que se ha desarrollado el programa.   

•Porcentaje de consecución de los objetivos marcados en participantes: el 100% de las personas participantes en el PAVI han desarrollado los PIVIS propuestos. 

•Tiempos medios desde la recepción del participante hasta la elaboración del P.I.V.I: los tiempos utilizados han sido en el 100% de los casos los establecidos en el protocolo de actuación aprobado para el programa.
7. INNOVACIÓN Y TRANSFERENCIA: 
Justificar el carácter innovador de la buena práctica y aportar datos sobre la transferencia a otras organizaciones.

En cuanto al carácter innovador queremos destacar algunos aspectos de la metodología aplicada en el desarrollo del programa y arriba señalada, principalmente en dos cuestiones: 
- La autogesión, en cuanto a que la persona beneficiaria participa activamente en el desarrollo del programa al liderar y responsabilizarse de la relación laboral con su asistente personal, siempre con la supervisión y apoyo del equipo técnico del programa. 
- La persona con diversidad funcional centra y pilota todas las actividades que se desarrollan en el programa: las potencialidades y necesidades individuales de la persona son tenidas en cuenta para elabororar su proyecto indovidual de vida independiente originando un cambio de un sistema asistencialista a un sistema centrado en la persona.
�  Proceso: Conjunto de acciones u operaciones mutuamente relacionadas repetitivas y sistemáticas mediante las cuales se transforman elementos de entrada (información, materias primas,…) en elementos de salidas (productos elaborados, decisiones estratégicas, resoluciones administrativas,...), que consumen unos recursos y que constituyen el producto o servicio que debe satisfacer las necesidades o requerimientos de la persona usuaria. En ese proceso de transformación se debe aportar valor. Un proceso se caracteriza por su transversalidad, incluyendo actividades que pueden ser realizadas por diferentes unidades de la organización
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