PROYECTOS DEL PLAN DE CALIDAD EN DESTINO 

MONTAÑA DE NAVARRA

AYUNTAMIENTO DE ARAITZ

Observatorio aves de río y adecuación de acceso. Se trata de habilitar un sendero para todo tipo de públicos que une Betelu con Arribe-Atallu cruzando el Río Araxes. En el puente que se levanta nuevo para cruzar el río se plantea la creación de un mirador –observatorio de aves en el que, además, se coloca un panel informativo sobre las especies  de aves características de la Europa húmeda que se pueden encontrar ( entre otras martín pescador, mirlo acuático, lavandera cascadeña, ruiseñor bastardo, mirlo común, petirrojo….).

Presupuesto:120.000 euros              subvención: 77.071,94 euros

AYUNTAMIENTO DE AURITZ-BURGUETE

Parque aventura: parque de ocio y deporte al estilo de Beigorri en Lekunberri o el de BKZ en Narrarte. Se plantea dos itinerarios trazados entre las hayas: uno con pasarelas a una altura de entre 7 u 8 metros del suelo y con un recorrido de 500m. y un segundo más pedagógico adaptado a todo tipo de públicos y colectivos incluidas personas con problemas de movilidad.

Presupuesto:119.950,00 euros          Subvención: 77.039,83 euros

AYUNTAMIENTO DE BAZTAN

Tras los monumentos megalíticos de Baztan: presente y pasado

Sobre la base de una serie de visitas guiadas programadas por el Museo Etnográfico de Baztan se proponen rutas temáticas que partiendo del Museo permite a los visitantes conocer algunos de los recursos naturales y deportivos junto con los monumentos prehistóricos más representativos.  Se propone realizar las visitas a pie por el casco urbano de Elizondo para posteriormente y continuando con las visitas, realizar los desplazamientos en coche hasta el punto desde el que parten el resto de los recorridos, aunque la aproximación a los monumentos así como a los recursos naturales deberá hacerse en la mayor parte de los casos a pie. Para evitar que las personas que decidan hacer los recorridos se piedan se van a preparar sendas topo guías y se colocarán varios paneles interpretativos así como señales indicativas por cada itinerario para que no surjan problemas.

Partiendo del Museo Etnográfico y tras recorrer  el casco antiguo de Elizondo, se atravesaría el itinerario interpretativo “Ecosistema del Río Baztan”, que se trataría de un paseo en Elizondo que bordea el río. El final de este itinerario llegaría hasta el parking de la localidad desde el que con el coche se realizaría el desplazamiento hasta el punto de partida del resto de los recorridos. Los recorridos propuestos son:

· Visitando los grandes dólmenes: recorrido que parte del barrio de Beartzun en Elizondo y concluye en el de Iñarbil en Erratzu.  A este recorrido se le enlazaría un sendero interpretativo sobre los bosques típicos de la zona entre dos pueblos del cuartel de Basaburua

· Visita a los cromlechs de Urlegi, Eskosko, Maistrugain y Gorramendi: itinerario que parte del alto del puerto de Otsondo y se apoya sobre la carretera que nos lleva a Gorramendi. Seguido a este se recorrería el paseo entre dos pueblos de Erberea, sendero interpretativo que abordaría la formación del valle Baztan. 

Presupuesto: 120.000 euros                Subvención: 77.071,94 euros
AYUNTAMIENTO DE BERA-VERA DE BIDASOA

Ur-bizi. Centro de piragüismo del Bidasoa. 

El proyecto consiste en la construcción y puesta en marcha de un centro de piragüismo en el río Bidasoa, situado  en Iparkarrika, en un lugar llamado Xubizabalea. Se quiere dotar a la ribera del río (declarado LIC) con un centro de piragüismo, para impulsar la práctica de este deporte, ordenar uno de los puntos más atractivos de la localidad (la orilla del río), aprovechar el entorno natural e impulsar un producto turístico en torno al río (pues en la actualidad Bera carece de cualquier producto turístico) .

Además del edificio que se utilizará para el almacenamiento de las piragüas, botiquín, vestuarios, aseos y almacén deportivo, se urbanizará el entorno, dotándolo de un parque infantil, una zona de picnic, y la recuperación del borde del río. 

Todo ello, ofrecerá al visitante un lugar de entretenimiento y que será  preparado con todas las adaptaciones posibles para todo tipo de público.

Presupuesto: 111.000 euros              Subvención: 71.291,54 euros
AYUNTAMIENTOS DE BERTIZARANA Y DONEZTEBE-SANTESTEBAN

Sendero Bertiz-Elgorriaga 

La acción consiste en la reforma del sendero que transcurre por los  municipios de Bertizarana, Doneztebe y Elgorriaga, dotándolo de un asfaltado en condiciones tanto para su instalación como para su mantenimiento. Se mantiene el camino rural y se dota de hitos en el camino (carborneras, lavaderos, etc..) Es un tramo que ocupa alrededor de 15km pero de fácil acceso y para cualquier transeúnte que quiera trasladarse del Parque hacia los pueblos. También es objeto del proyecto abrir este espacio natural anteriormente citado, para que se distribuyan los visitantes por todo el entorno. 

PresupuestoBertizarana: 24.102,65 euros 

subvención: 15.480,32 euros

PresupuestoDoneztebe:74.550,11 euros    

subvención: 47.881,01 euros

AYUNTAMIENTO DE ELGORRIAGA

Centro de recreo (minigolf) e interpretación del agua. 

Se trata de ubicar en un molino un centro de interpretación del agua y sus usos, baño, salud, consumo humano … y un minigolf de agua. Dicho Centro se efectuara en la parcela nº491 del polígono nº 1 de 1846m2 de superficie de Elgorriaga. Actualmente en dicha parcela cuenta con el Molino y una Presa a una distancia de 100m. del Molino con la correspondiente canalización de la Presa al Molino.El edificio del Molino es de unos 80m2 de planta y un primer piso y el subterráneo es de canalización del molino. El Centro permitirá poder observar, tocar y recrearse con  diversas informaciones sobre el uso del agua, los cambios de moda playera ( de los balnearios a las playas y viceversa....) así  como el uso de las NITC, para uso y disfrute de los visitantes .

El Mini-Golf consiste en aprovechar las conducciones de agua de la Presa al molino que pasan por un costado de la finca para efectuar otros ramales como son: saltos, mini-presas, hoyos, etc.. todo ello sobre el agua..De esta forma conseguimos realizar el mini-golf de agua en lugar de mini-golf de Tierra.

Presupuesto:120.000                         subvención: 77.071,94 euros

AYUNTAMIENTO DE ETXALAR

Senderos temáticos, en torno a las palomeras y los yacimientos arqueológicos. 

1.-Sendero arqueológico de Centinela

Este recorrido se plantea en torno a varios yacimientos arqueológicos muy evidentes pero aún  sin catalogar por los organismos oficiales. Se sitúa en el paraje Centinela en un macizo destacado pero de suaves crestas, donde se recorrerán helechales y pastizales . Se tratará de un circuito en forma de bucle con una longitud y desnivel asequibles para público en general con señalización muy frecuente. Este recurso se ha pensado para poder ser transitado a pie, bicicleta o caballo.

2.- Sendero de palomeras.  

Concebido para ser homologado como Sendero Local, con recorrido en circuito, longitud y desnivel reducidos y apto para público con señalización muy frecuente. Puede tener como punto de partida y final  indistintamente el Collado de Lizaieta y el Aparcamiento junto al restaurante USATEGIETA. 

Recorre la línea fronteriza, realmente por un camino en el término de Sara, donde coincide con GR-11. permite ver las instalaciones de las famosas palomeras, con los puestos de las paletas, las alineaciones de hayas donde se instalan las redes, puesto de la torre, etc.

Presupuesto: 47.309,60 euros           Subvención: 30.385,35 euros

CONCEJO DE EUGUI

1ª Fase de camino peatonal al borde del embalse

Forma parte de un proyecto más ambicioso de recuperación de la orilla del embalse con fines recreativos, deportivos y de ocio que supondrá, en su momento, la creación de un edificio de servicios para alquiler de piraguas y embarcaciones, de bicicletas, permisos de pesca…, y la instalación de un embarcadero. En esta primera fase se habilita un camino peatonal rodeando el embalse en que se diseñarán itinerarios de ejercicios de gimnasia, se construirán miradores en puntos estratégicos con el fin de servir de marco para contemplar el paisaje, la flora o la fauna, pescar  o descansar.

Presupuesto:120.000 euros               Subvención: 77.071,94 euros 

Ayuntamiento de GARDE 

Proyecto de albergue turístico

Creación de un albergue turístico frente al camping de Garde. El albergue estará dotado de cocina, así como de material para la práctica de diferentes deportes en la zona: paseos en bicicleta, senderismo, ski de fondo..

Presupuesto:120.000 euros        subvención: 77.071,94

AYUNTAMIENTO DE LEKUNBERRI

Reforma antiguo almacén  del Plazaola. 

Se habilita el antiguo almacén de la estación ferroviaria como lugar de información complementaria a la oficina cuando esta esté cerrada pero como un espacio novedoso, recuperando la idea de la cantina y almacén de las estaciones. Se preparan unos 120m² que contarán con una pequeña tienda y una pequeña cafetería, todo ello ambientado como antigua cantina (se plasma mediante murales y decoración aspectos relacionados con los trenes,  historia y mitología, se introducen equipajes, bultos, herramientas que nos acercan a otros tiempos…), desde la que se controla el vagón y el área de juegos que ya existen. 

Presupuesto:120.000 euros               subvención: 77.071,94 euros

AYUNTAMIENTO DE LESAKA

Estación megalítica Lesaka –Agiña. 

Se trata de realizar un sendero temático sobre monumentos megalíticos. Constituye parte de un proyecto más ambicioso que se completaría con un centro de interpretación de este Patrimonio.

El proyecto base consiste en la puesta en valor de un recurso importante que tiene el Ayuntamiento de Lesaka y que es el alto y área de influencia de Agiña ( hasta ahora se han hecho estudios de  prospección del entorno natural de Agiña y de rospección arquitectónica alrededor del monumento al Padre Donostia y en colaboración con la Fundación Oteiza y  el Centro de estudios Aranzadi).

Así, el proyecto en toda su amplitud abarcaría las siguientes fases: :

· Desarrollo técnico de la infraestructuras necesarias.

· Desarrollo de los contenidos del plan de actuación.

· Desarrollo de acciones concretas en base al senderismo y deporte en dicha área.

· Ejecución de un Centro de Interpretación sobre la Estación Megalítica.

· Puesta en marcha del proyecto global.

· Dinamización  del lugar.

· Gestión , Viabilidad y Comercialización.

El objeto de la parte de  proyecto que se presenta a dinamización es la delimitación de  rutas temáticas que sirvan para empezar a crear clima alrededor de este recurso y que se denominan de la siguiente manera:

· Sendero deportivo; con diferentes dificultades donde el visitante pueda acceder a los lugares y observar la riqueza del lugar y sus recursos Una ruta en llano y complementar con escalada.

· Sendero de ciclo-cross: un  sendero para disfrute de los amantes de la bicicleta y destinado al perfil de nuestros visitantes que en su mayoría son familias.

· Sendero de los monumentos megalíticos-histórico. Se disfrutara los antiguos enterramientos y los diversos monumentos a lo largo del sendero (la estación megalítica Agiña-Lesaka)

Presupuesto: 70.000 euros                  Subvención. 44.958,63 euros

CONCEJO DE LIZASO

Paseos en carreta por Orgi. 

Paseos en carreta por diferentes circuitos en torno al Bosque de Orgi en terrenos comunales del concejo y utilizando la red de caminos vecinales que pasan por el núcleo urbano de Lizaso. Para ello se terminan de acondicionan caminos, se construye un edificio que hace de estación y punto de acogida e inicio del paseo, se acondiciona un prado para los animales y se compran carretas ( en un principio 1, semipesadas con capacidad para 10 pasajeros, con toldo móvil)  caballos y equipo para la actividad.

Presupuesto :119.885,80 euros        subvención: 76.998,59 euros

AYUNTAMIENTO DE LUZAIDE-VALCARLOS

Albergue. Adecuación como albergue turístico  de 2ª categoría con servicios deportivos de un local municipal.

Presupuesto:119.928,31 euros          Subvención: 77.025,89 euros

AYUNTAMIENTO DE OCHAGAVÍA

Sendero Iratí- Muskilda 

Se trata de un sendero tematizado de interpretación del patrimonio en torno a la humanización de los paisajes y validación del patrimonio arquitectónico. Recorrido de unos 6 kilómetros con paneles temáticos y señales identificativas sobre el bosque (identificación de árboles y arbustos), sobre los usos tradicionales del territorio (interpretación del paisaje :bordas y campos, pastizales, repoblaciones….), y mesas panorámicas sobre Muskilda y el casco urbano de Ochagavía.

Presupuesto:19.983,55 euros            subvención: 12.834,76 euros

AYUNTAMIENTO DE OITZ

Centro del guante y la artesanía. 

En torno al deporte de pelota  y la forma artesanal de elaboración de guantes. Puesta en escena del juego Laxoa  para el que  los elementos necesarios son:

el botarri, que es una especie de atril de piedra, hierro o madera levantado sobre un trípode que sirve para hacer botar sobre él la pelota en saque.

 los guantes  de cuero, pueden ser largos o cortos, hoy en día sólo dos artesanos los fabrican, uno en la comarca  Florentino Ibarra de Beintza-Labaien y otro Ander Ugarte de San Juan de Luz.

La puesta en escena se realizaría en la Posada del Pueblo que lleva el mismo nombre y que consistiría en:

· Paneles informativos y fotografías del juego.

· Elementos que componen el juego de LAXOA (guantes, pelotas, etc...)

· Demostración de los productos artesanos del municipio.

· Puesta en escena una vez al mes donde el visitante podrá ver in situ el trabajo de los artesanos del pueblo mientras acuden al mismo a disfrutar de la gastronomía.

Presupuesto: 15.000 euros                   Subvención. 9.633,99 euros

AYUNTAMIENTO DE ORBARA

El agua y el bosque. 

Se trata de crear un espacio a la entrada/salida del Iratí  como zona recreativa, para poder darse un baño y como punto de partida para posibles actividades relacionadas con la naturaleza. Complementa el Producto Selva Iratí.

Presupuesto:24.704,82 euros            Subvención: 15.867,07 euros

AYUNTAMIENTO DE UHARTE-ARAKIL

Parque del Deporte Rural. 

Se crea una infraestructura para la práctica deportiva con un carácter lúdico-recreativo de clara vocación turística mediante la valorización de un patrimonio cultural como es el deporte rural.  Se desarrolla un programa de actividades y exhibiciones deportivas para que la persona visitante, además de divertirse, conozca, practique y valore aspectos relacionados con la cultura pastoril.

El parque contará con un circuito deportivo de figuras singulares que permitirán la práctica de diferentes modalidades de deporte rural. El parque deportivo se ubicará en un entorno natural de importantes valores ambientales y en él se instalarán elementos que permitirán la práctica deportiva de actividades de deporte rural íntimamente vinculadas al mundo pastoril de carácter lúdico-recreativo.  Además del circuito deportivo se  habilitará un área de juegos de pastores y caserío. Ambas zonas son complementarias y servirán para desarrollar las actividades y exhibiciones de deporte rural que se programen. El Parque contará, además, con un programa de actividades lúdicas orientadas a la valorización del conocimiento sobre aspectos relacionados con el deporte rural.

Presupuesto: 120.000 euros              Subvención: 77.071,94 euros

AYUNTAMIENTO DE ULTZAMA

Ordenación y planificación de un recurso micológico. 

Se pretende acotar un determinado área de monte (Monte Mortzua de Ultzama) y controlar la recogida de hongos y setas (existen onddo beltza, trompeta de los muertos, gamuzas, amanita rebescens, Ziza ori, gibelurdiñe), establecer un punto de información y exposición de las mismas para que los recolectores puedan analizar y clasificar las setas recogidas, organizar jornadas y cursos formativos de diferentes niveles para favorecer la recogida de diferentes especies  su valor gastronómico.

Presupuesto: 120.000 euros              subvención: 77.071,94 euros

AYUNTAMIENTO DE URDAZUBI-URDAX

Abriendo el Monasterio de San Salvador. 

Se procede a la demolición del frontón existente y acondicionamiento del espacio que ocupa con el fin de realzar los recursos turísticos de Urdazubi/Urdax (monasterio, albergue, molino y canal) y a iluminar el Monasterio de San Salvador. 

Presupuesto:119.589,50 euros          Subvención: 76.808,29 euros

AYUNTAMIENTO DE URROTZ 

Area natural recreativa de Leurtza. 

Se toma en consideración por cuanto se trata de acondicionar  un espacio en torno a la balsa para mejorar la prestación de servicios turísticos, que ya se viene realizando, mejoras en el sendero local que recorre el área natural y acondicionar un espacio para discapacitados. 

En la adaptación de minusválidos se trata  de resolver diversos problemas entre los que se encuentran:

· Resolución del acceso a la presa inferior.

· Mejora del firme en varios tramos del recorrido.

· Colocación de pasamanos

· Mejoras en los servicios del Area Recreativa.

En las mejoras en el sendero local se pretende desarrollar el aspecto naturalístico e interpretativo  del Area Natural planteada en el folleto y que se adjunta con la memoria. La mejora consiste en la colocación de pequeños paneles interpretativos y reproducciones (una carbonera, por ejemplo) en cada uno de esos puntos.

Presupuesto:39.000 euros                   subvención: 25.048,38 euros

JUNTA DEL VALLE DE SALAZAR

Area y sendero de Remendía. 

Se trata de dos senderos ( de 2km.700 m y de 4km.700m) a completar con paneles informativos de avistamiento de aves. Las actuaciones se plantean entorno a un núcleo central ubicado en el área de Lojanz, punto de partida del que parten los senderos en un área en la que existe un proyecto de instalación de un centro de reproducción (visitable) del urogallo.

Presupuesto:19.950 euros                           subvención: 12.813,34

JUNTA VALLE DEL RONCAL

Rincón de Belagua (Centro de acogida) 

Se crea un centro de información y de salida para distintos itinerarios con servicio de guías, alquiler de esquís, y control y mantenimiento del entorno.  Es una instalación de un centro de unos 120m² que consta de salón, cocina, 2 baños, almacén y terraza desde el que se ofertarán los siguientes servicios:

· información sobre visitas y recorridos

· recorridos medioambientales guiados e interpretados

· venta de clases de esquí

· alquiler de esquís y raquetas de nieve

· bar

· control de acampada y acceso de vehículos

· limpieza y mantenimiento del entorno

Presupuesto:120.000 euros               subvención: 77.071,94 euros

AYUNTAMIENTO DE ZUGARRAMURDI

Iluminación ornamental de las cuevas. 

· Dotar a las cuevas de Zugarramurdi de una iluminación ornamental y espectacular  para resaltar los principales escenarios:

· El arroyo “infernuko Eureka” se iluminará con tonalidades frías con proyectores escondidos en el propio lecho.

· La bóveda de la cueva con proyectores asimétricos instalados en la parte alta de la cueva sin que se perciba la procedencia de la luz 

· Los hornos de cal o Kisulabe se iluminarán con proyectores empotrados en el suelo a lo largo de su circunferencia con tonalidad cálida.

· Las cuevas y túneles secundarios se iluminarán buscando percibir la profundidad y fisonomía de las mismas.

Presupuesto:65.020,62 euros            Subvención: 41.760,54 euros

AYUNTAMIENTOS DE AIBAR-OIBAR, JAVIER, LERGA, LIÉDENA, PETILLA DE ARAGÓN, SADA Y YESA

Paseos por la Baja Montaña 

Proyecto que pretende poner en valor los elementos naturales e históricos de la Comarca de Sangüesa y que en esta actuación se concreta en la creación de una red de senderos y pequeños recorridos  que unen los pueblos de la Comarca y que en su conjunto, formarán un Gran Recorrido.

En este caso a dinamización se han presentado únicamente  los municipios de la zona adheridos al plan. Así cada uno de ellos presenta uno ó 2 senderos de nombres varios pero que forman todos ellos parte del proyecto “Paseos por la Baja Montaña” dentro del cual, aparte de los senderos en sí, se plantea una gestión turística que abarca actuaciones tales que: visitas guiadas, cursos y actuaciones muy diversas, todo ello entorno a este proyecto (cursos de orientación, botánica, visita guiada interpretando las propiedades de las plantas medicinales, visita nocturna por los senderos de Petilla de Aragón con sesión de astronomía…)

Aparte de los senderos así y formando un conjunto con algunos de ellos se prepara una propuesta de observatorio de aves. Casos de Aibar y Petilla de Aragón ( el tercer observatorio estaría dentro del recorrido de Gallipienzo pero no entra dentro de dinamización). Se han elegido estos puntos porque las aves avistadas, con el complemento del paisaje y la vegetación observada son complementarias entre sí:

· el observatorio de Aibar en el Humedal de la Mueda es estacional, se trata de observar aves acuáticas en migración, especialmente en temporada de primavera e invierno.  Las principales especies que se observan son  avetoro, garcilla cangrejera, cerceta pardilla, porrón pardo, malvasía, águila pescadora, torillo y focha cornuda.

· el observatorio de Petilla de Aragón, está orientado hacia otro valle completamente diferente, la Valdonsella,  con la vista del Pico Arangoiti en primer plano y los Pirineos al fondo, se situará en el punto más elevado del sendero local, en un mirador natural sobre el gran valle creado por los ríos Onsella y Aragón. Las especies avistadas son las propias de estas zonas enriscadas, altas y frías, pero abiertas son, especialmente, córvidos y aves carroñeras. El grado de conservación de algunas tradiciones agroganaderas de este territorio permiten acercarse a un espacio virgen e intacto, en el que es fácil ver el cielo atravesado por buitres, milanos reales, azores, águilas reales, cuervos, etc.

Por otro lado Liédena propone, en un punto del circuito de su sendero la recuperación de una antigua caseta, refugio de pescadores y hacer un pequeño  embarcadero en el río Irati fomentando el uso de diferentes actividades de recreo, deporte y ocio. 

Presupuesto Aibar: 36.426,57  euros                                                 Subvención: 23.395,55 euros

Presupuesto Javier: 9.533,74  euros                                                  Subvención:   6.123,20 euros

Presupuesto Lerga: 7.573,15  euros                                                  Subvención:  4.863,98 euros

Presupuesto Liédena: 24.417,41  euros                                             Subvención: 13.755,68 euros

Presupuesto Petilla de Aragón: 21.092,75   euros                             Subvención: 13.547,16 euros

Presupuesto Sada: 9.250,04   euros                                                   Subvención: 5.940,99 euros

Presupuesto Yesa: 4.512,86  euros                                                    Subvención: 2.898,46 euros

