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El Centro de Arte Contemporáneo de Huarte exhibe la muestra colectiva ‘Libertad, Igualdad, Fraternidad’
El consejero Corpas ha presentado la exposición, que incluye obras de 15 artistas y dos poetas españoles actuales, 14 franceses y 2 portugueses
Miércoles, 2 de diciembre de 2009. El consejero de Cultura, Juan Ramón Corpas Mauleón, ha presentado la exposición ‘Libertad, Igualdad, Fraternidad’, que podrá verse hasta el 7 de marzo de 2010 en el Centro Huarte de Arte Contemporáneo. Se trata de una selección de obras de artistas españoles y franceses actuales que exhibe el Gobierno de Navarra, a través del Departamento de Cultura-Institución Príncipe de Viana, en colaboración con la Sociedad Estatal de Conmemoraciones Culturales (SECC) del Ministerio de Cultura, cuyo director de Proyectos, Xosé Luis García Canide, también ha participado en el acto junto a la comisaria de la exposición, Isabel Durán, y dos representantes de los artistas participantes, Bruno Peinado y Fernando Sánchez Castillo. 
Con motivo de la celebración del Bicentenario de la Guerra de la Independencia, la SECC impulsó la exposición itinerante ‘Libertad, Igualdad, Fraternidad’, que recoge creaciones de 15 artistas plásticos españoles, 14 franceses y dos portugueses, además de dos poetas españoles, quienes plantean su visión del estado de desarrollo de los tres ideales de convivencia de la sociedad moderna nacidos en la Revolución Francesa de 1789.
Artistas participantes
Los dos comisarios de la exposición, Isabel Durán y Bernard Marcadé, han incluido obras de los artistas Antonio Abad, Jean-Michel Alberola, Elisabeth Ballet, Christian Boltanski, José Manuel Broto, Jean-Marc Bustamante, Daniel Canogar, Rui Chafes, Chema Cobo, Ninar Esber, Joan Fontcuberta, Luis Gordillo, Cristina Iglesias, Cristina Lucas, Annette Messager, François Morellet, Jean–Luc Moulène, Antoni Muntadas, Francis Naranjo, Marina Nuñez, Bruno Peinado, Gonçalo Pena, Jaume Plensa, Bernardi Roig, Fernando Sánchez Castillo, Alain Séchas, Bruno Serralonge, Niele Toroni, Tatiana Trouvé, Eulália Valldosera, Yan  Pei-Ming, y a los poetas Carlos Edmundo de Ory y Dionisio Cañas.
La muestra, cuyo acto inaugural se celebra hoy a las 19:00 horas, está compuesta por pinturas, esculturas, instalaciones, fotografías, vídeos y poemas. Sus autores han realizado un largo recorrido artístico, y exhiben un conjunto de obras que se encuadran en una gran variedad de lenguajes, técnicas y especialidades artísticas con el común denominador del interés por explorar nuevos métodos de análisis de la sociedad actual y de la vigencia de los ideales de la Revolución  Francesa.
La colección de obras mostradas en la exposición Libertad Igualdad Fraternidad presenta a artistas contemporáneos reconocidos, que reflejan sus antecedentes artísticos y culturales. La obra de los diferentes autores, acompañada de unos textos actualizados, revela cómo el artista responde a sus precedentes históricos y, también sirve como una introducción a las tendencias más recientes en el arte contemporáneo en Francia y España

Se han editado 10.000 folletos de sala que incluyen una presentación a cargo de los comisarios y unos textos explicativos de las obras expuestas. En el catálogo de esta exposición, además del reportaje fotográfico sobre la misma y la introducción a cargo de los comisarios, los artistas han incluido una variedad de textos para acompañar las imágenes de sus creaciones y comprender su obra plástica.

Como actividad complementarias a la exposición se ha programado, en el mismo Centro Huarte de Arte Contemporáneo, un  taller  infantil de expresión plástica y teatral, a cargo de los artistas plásticos Juan Sukilbide y Mª José Rekalde y de la directora de escena Ana Maestrojuan.  El taller está dirigido a niños entre cuatro años cumplidos y once años de edad y tendrá lugar del 28 al 31 de diciembre de 11:00 a 14:00 horas. La asistencia es gratuita, pero es necesaria una inscripción previa en el Centro Huarte, hasta agotar las plazas disponibles. 

También se han previsto unas visitas taller, de entrada libre, que tendrán lugar los sábados y domingos a las doce de la mañana, a partir del mes de enero y estarán a cargo de la artista plástica y diseñadora Ana Ibáñez. En ellas, además de un recorrido por la exposición, se plantea una actividad participativa.
Biografía de los comisarios

Isabel Durán es Historiadora del Arte y especialista en educación a través del arte. Ha trabajado en los Departamentos de Educación y de Pintura y escultura del Museum of Modern Art (1994), Guggenheim Museum (1994-95) y DIA Center for the Arts (1995) en Nueva York. Ha creado y dirigido los Departamentos de Educación del Centro Gallego de Arte Contemporáneo (1996-1998) y del Museo de Arte Contemporáneo de Unión Fenosa (1998-2003). Ha participado en la organización de gran número de exposiciones de arte contemporáneo de ámbito nacional e internacional. Actualmente es Directora de Programas de la Fundación Pryconsa y coordinadora general del Centro de Estudios Europa Hispánica.

Bernard Marcadé es crítico de arte, organizador de exposiciones independiente y profesor de estética e historia del arte de l’École Nationale Supérieure d’Arts de Paris-Cergy.  Es autor de numerosos libros y estudios sobre arte y artistas contemporáneos.
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