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Cerca de 55.000 personas se beneficiaron hasta finales de agosto de la campaña “Navarra te recibe gratis” 

Incluye entradas gratuitas a equipamientos turísticos y culturales, así como descuentos en la realización de actividades turísticas 
Jueves, 24 de septiembre de 2009. Un total de 54.621 personas se han beneficiado hasta finales de agosto de la campaña “Navarra te recibe gratis”, impulsada por el Gobierno de Navarra a través del  Departamento de Cultura y Turismo, para fomentar el turismo en la Comunidad Foral mediante entradas gratuitas a equipamientos turísticos y culturales, y descuentos en la realización de actividades turísticas.

Desde que se puso en marcha esta campaña, el pasado 17 de junio, y hasta el 31 de agosto, se han utilizado 45.819 entradas individuales de persona adulta; 6.072 entradas infantiles (hasta 12 años) y 91 bonos de grupos (integrados por 30 o más personas).

Cabe resalta que durante el mes de agosto se produjo un destacado incremento de las visitas, ya que se triplicaron los datos registrados durante la segunda quincena de junio y todo el mes de julio juntos. En el primer mes y medio de campaña se produjeron 12.110 visitas o actividades, mientras que en el mes de agosto se canjearon 41.380 accesos gratuitos o descuentos.

Como se sabe, el programa “Navarra te recibe gratis”, que nació con el respaldo del Consejo de Turismo de Navarra, premia a los turistas que pernoctan en la Comunidad Foral. Por dos o tres noches en un alojamiento turístico de Navarra,  todas las personas reciben una tarjeta o bono que contiene cuatro entradas gratuitas y dos descuentos de 6 euros en actividades que superen dicha cantidad. Por cada cuatro noches los visitantes reciben dos bonos y por cada seis noches, tres. Los grupos de 30 o más personas que pernocten una noche en Navarra tienen acceso a una tarjeta de grupo, con un descuento de hasta 150 euros en una actividad turística.
La Navarra Media Oriental, zona con mayor número de visitas
Por zonas, la Navarra Media Oriental es la que ha registrado por ahora un mayor número de visitas gratuitas, con un total de 18.272. Además, en el Noroeste, se han registrado 11.657 en agosto y 15.025 en total; en Pamplona, 7.241 en agosto y 8.754 en total; en Pirineos, 4.052 en agosto y 5.543, en total; en La Ribera, 2.257 en agosto y 3.584 en total; y en Tierra Estella, 2.383 en agosto y 3.443 en total.

Palacio de Olite y cuevas de Zugarramurdi, los más visitados

Los equipamientos más visitados, desde mediados de junio hasta el 31 de agosto, han sido el Palacio Real y la iglesia de Santa María de Olite, con 6.803 visitas, y la Cueva y el Museo de las Brujas de Zugarramurdi, con 5.982.

A continuación se sitúan la Cripta e iglesia de San Salvador de Leyre, 4.029 visitas; acceso al conjunto monumental de Roncesvalles (colegiata, claustro, sala capitular, museo, silo de Carlomagno e iglesia de Santiago), 4.002; Santuario y Castillo de Javier, 3.926; visita guiadas a las Cuevas de Urdax: 3.369; Catedral de Pamplona y su museo: 3.042; Cueva de Mendukilo: 1.960; recorridos turísticos por Pamplona y Navarra a media jornada o completa, 1.728; y Parque Sendaviva, 1.621.

Más de 70 empresas o equipamientos

Además de estas diez propuestas, la campaña “Navarra te recibe gratis” ofrece otras muchas actividades y visitas de diversas áreas temáticas que las y los turistas que vengan a conocer la Comunidad Foral podrán disfrutar, como las rutas guiadas a conjuntos monumentales, entradas a museos, recorridos por la naturaleza, parques de aventura o turismo activo, entre otras. Hasta el momento, han sido más de 70 las empresas o equipamientos que han desarrollado actividades.

En concreto, las empresas o equipamientos que han recibido visitas dentro de la campaña son: 
Navarra Media Oriental: Monasterio de la Oliva; Aula de Energías Renovables de Aibar; Románico de la Valdorba; Bodegas Marco Real; Bodegas Piedemonte; Club Hípico La Laguna; Conjunto monumental de Sangüesa (Gesatur servicios culturales y turísticos); Santa María Real de Sangüesa y visita a la localidad (SIE Sangüesatour); Museo de la viña y el vino de Navarra y Palacio Real de Olite (Guiarte Servicios Turísticos); Monasterio de Leyre; Castillo-Museo de Javier; y Recinto amurallado de Rada y Ciudad Romana de Andelos (RUNA Gestión del Patrimonio Histórico).

Noroeste: Molino de Amaiur; Centro del Hierro y la Forja; Cuevas de Urdax; Molino de Zubieta; Bidasoa Kultur Zerbitzuak; Torre Jauregia; propuestas turísticas del Consorcio Turístico Plazaola; Cuevas de Mendukilo; Mirua Actividades en la naturaleza; Gesrural Gestión Turística; Mielería-Museo Apicultura; exposición animales de caserío (Kristina Saralegui); Basoan Servicios Turísticos; Leurtza Abentura; Parque Museo Santxotena; y Cuevas y Museo de las Brujas de Zugarramurdi (Zugarramurdi Garapena).

Pamplona: visitas a Pamplona (Colectivo cultural Iñigo Arista); excursiones por Navarra (Aviajar); Catedral de Pamplona (Museo Catedralicio diocesano); visitas a Pamplona (Dinamic Eventos); Empresa Beigorri Aventura; paseos en barco de vela (Esnavela); visita literaria “Hemingway en Pamplona” (Global Servicios Culturales); visitas monumental por Pamplona, Artajona y otros recorridos por Navarra (Guía Patrimonio Cultural); Karting Itaroa; Museo de Navarra; Natura, naturaleza y aventura; Planetario de Pamplona; y visitas por Navarra (Servicios Turísticos Erreka).

Pirineos: circuitos en 4x4 en la Selva de Irati (Excursiones Auñak); visitas a la Colegiata de Roncesvalles (Orreaga Cultural); Casa de la memoria (Isaba), Museo Julián Gayarre (Roncal), Museo de la Almadía (Burgui), a cargo de la Fundación Julián Gayarre; museos roncaleses (Asociación Cultural Almadieros Navarros); museos roncaleses (Ernaiz); y paseos a caballo (Hípica Arbayún). 
Ribera: Bodegas y viñedos Fernández de Manzanos; Museo Muñoz Sola y Cámara Oscura (Centro cultural Castel Ruiz); Nataven, naturaleza y aventura; visita a olivar y trujal (Aceite Artajo); Museo de Tudela-Palacio Decanal; Compañía de Guías de las Bardenas; Parque Sendaviva; Monasterio de Fitero y Centro Termolúdico Cascante.

Tierra Estella: Bodegas Irache; Bodegas Pago de Larrainzar; actividades en la naturaleza (Escur); Licores Azanza; Empresa quesería Susperregui; visitas a Museo de la Trufa, Monasterio de Irache y Estella (Navark);  Monasterio de Iranzu; Villa Romana de Arellano (Runa Gestión de Patrimonio Histórico); y visita queserías tradicional "La Txabola" en la Sierra de Andía.
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