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Continúa la presencia de suelos pesados en secano y las bajas temperaturas complican las labores hortícolas
Las condiciones meteorológicas han obligado a estabular o ayudar mediante alimentación suplementaria a ganado caballar y ovino 
Lunes, 15 de febrero de 2010.  El periodo comprendido entre los días 5 y 12 de febrero se ha caracterizado por la continuidad de las lluvias, lo que ha seguido favoreciendo la presencia de suelos pesados que dificultan las labores en secano, a la vez que el exceso de humedad y las fuertes heladas han producido daños algunos cultivos hortícolas. Son las conclusiones elaboradas por el informe del campo correspondiente al intervalo de días mencionado.
Así, la presencia de suelos pesados en secanos cerealistas de la Cuenca de Pamplona, Pirineos, Nord-Occidental y zonas frescas de Navarra Media y Tierra Estella imposibilita la entrada en campo para realizar labores propias de esta época, como son el abonado y aplicación de herbicidas. Así, trigos, cebadas y avenas de estas zonas se encuentran en pleno ahijamiento y hasta el momento presentan un buen potencial, si bien el rigor del invierno con continuos encharcamientos, fuertes heladas y carencia de algunos nutrientes (nitrógeno principalmente) está provocando pérdidas de planta puntuales en algunas zonas.

En Navarra Media, sur de Tierra Estella y La Ribera, ante suelos menos pesados y aprovechando las heladas matinales, continúa la primera y única aportación de abonados nitrogenados en los secanos cerealistas. La superficie total abonada hasta el momento se sitúa desde inicio hasta un 30% según zonas y cultivos. 
En lo referente a la ganadería, el rigor del invierno en las comarcas Nord-Occidental y Pirineos ha obligado a estabular o ayudar mediante alimentación suplementaria al poco ganado que pastaba fuera (caballar y ovino principalmente). A su vez, las fuertes heladas que se vienen registrando, unidas a la presencia de nieve dificultan el día a día de muchas explotaciones ganaderas, dándose problemas en el suministro de agua (tuberías y bebederos helados) así como en el transporte e intercambio de mercancías (leche, animales, pienso, etc.).

En la Zona Media y Ribera las condiciones climáticas son algo más favorables y el ganado ovino, principalmente, continúa el aprovechamiento de la buena oferta que ofrecen barbechos y pastos de estas zonas, a la vez que aprovechan restos de cultivos recolectados como maíz, bróculi o coliflor.

Dificultades en cultivos de regadío
Como se ha indicado, la presencia de lluvias, bajas temperaturas y las últimas nieves han complicado las labores agrícolas en los cultivos de regadío. Además, al retraso vegetativo que van acumulando las plantaciones, sobre todo el brócoli, se le va uniendo la aparición cada vez más frecuente de focos con ataques de enfermedades como la “botrytis” que redundan en una pérdida considerable del valor del fruto.

Las parcelas de siembra temprana de espinaca para industria, de noviembre-diciembre, también muestran cierto retraso vegetativo retrasando la previsión de corte. Las parcelas con siembras posteriores presentan cierto amarillamiento que se restablecerá una vez se realice el aporte de los abonos nitrogenados. Y las parcelas ya preparadas y pendientes de siembra, van demorando la misma ante las dificultades de encontrar un tempero apropiado para realizar una buena labor.

Retraso también están sufriendo las fincas destinadas a albergar el guisante verde. Sembradas las parcelas más meridionales de Buñuel y Cortes, se ha interrumpido la actividad por las malas condiciones de los suelos. Por estas fechas se deberían concentrar las labores de preparación y siembra en las distintas zonas de las Bardenas, sin embargo se está a la espera de mejoría en las condiciones. 
En la Comarca VI también se está a la espera y en la Comarca VII, libre ya del cultivo de maíz y sembradas las últimas parcelas de cebada cervecera, se van labrando los campos de cara albergar los cultivos de primavera.

Por otro lado, la alcachofa está uniendo la salida de las heladas de diciembre con condiciones poco favorables para la brotación de nuevos capítulos.

En las parcelas de Landazuría en las Bardenas se veían esta semana las máquinas plantadoras de cebolla. Se van alternando las labores de siembra con las de plantación en las variedades que se cosecharán a mediados del próximo verano. Las variedades más tempranas presentan buen aspecto con 3-5 hojas visibles.

En cuanto a la campaña del espárrago cabe destacar que, en una de las zonas más productoras en la actualidad como es el Valle de Yerri, se espera que esta próxima campaña incremente la superficie de cultivo en 20-25 has. Por lo demás, los agricultores están esperando que el terreno les permita iniciar las labores acondicionadoras de las parcelas.

También está en puertas el inicio de las labores preparatorias del cultivo del tomate para conserva de la próxima campaña. A punto de cerrarse las contrataciones, parece que la superficie a cultivar no se alejará mucho de las 2.100 hectáreas.

Finalizada la campaña de la oliva en Navarra, ya se pueden adelantar las cifras de producción de aceituna, que ascendieron a 16.858 tm, obteniéndose 3.350 tm de aceite; lo que da un rendimiento del 20%. Es de destacar el incremento de la producción de aceituna superior al 22% con respecto a la campaña anterior (13.779 tm.), y el 27,5% con respecto al aceite.
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