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Pamplona acoge la próxima semana el II Congreso Internacional sobre Dependencia y Calidad de vida 
S.A.R. la princesa Doña Letizia será la encargada de clausurar el evento 

Miércoles, 6 de mayo de 2009.  Pamplona acoge del 11 al 13 de mayo el II Congreso Internacional sobre Dependencia y Calidad de Vida, que organiza la Fundación Edad & Vida en colaboración con el Gobierno de Navarra y el Imserso.
El evento ha sido presentado esta mañana en una rueda de prensa en la que han participado, por parte del Ejecutivo foral, la consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, María Isabel García Malo, quien actúa en calidad de presidenta del comité organizador, el presidente de la Fundación Edad & Vida y presidente ejecutivo del congreso, Higinio Raventós, y el presidente del comité científico, Josep María Via. Asimismo, ha contado con las intervenciones del director general del Grupo Amma, Rafael Iglesias, y de la responsable del Programa de atención a la dependencia y apoyo al cuidador familiar, del área social de la Fundación “La Caixa”, Elisabet Yanovsky.
Este congreso se enmarca en el contexto de la revisión de la Ley de Promoción de la Autonomía Personal y Atención a las Personas en situación de Dependencia, puesta en marcha en el año 2007, y propone hacer un análisis y un balance de su desarrollo e implantación centrándose en los retos y desarrollos normativos pendientes y analizando las perspectivas de futuro. 
Esta cita, que cuenta con el patrocinio del Grupo Amma, Obra Social Fundación “La Caixa”, Vitania, Vodafone y la colaboración de Coca-Cola España, reunirá en Pamplona a administraciones, agentes sociales de los sectores implicados en el desarrollo de la ley, asociaciones de mayores, así como académicos y profesionales nacionales e internacionales. Además, está previsto que la princesa Doña Letizia clausure el programa.
En el transcurso de la presentación, García Malo se ha referido al esfuerzo que realizan las comunidades autónomas en hacer efectivos los derechos de las personas dependientes, a través de cambios en las dinámicas y estructuras de trabajo o la creación de nuevos recursos, que suponen importantes inversiones económicas.  

En este sentido, la consejera se ha centrado en Navarra para destacar que es una de las comunidades que garantiza más derechos y más prestaciones, además de generar mejores servicios, y esto es consecuencia de la Ley Foral de Servicios Sociales, “y se refleja en la Cartera de servicios sociales, en el Plan estratégico de servicios sociales, en los planes de inspección y en el futuro Plan de Calidad”. “Los navarros y navarras dependientes”, ha añadido, “son las personas que más prestaciones de dependencia están recibiendo. A esto, a estas actuaciones enmarcadas en el ámbito de la promoción de la autonomía y prevención de la dependencia, debemos sumar el congreso que hoy les presentamos”.
Por su parte, el presidente de la Fundación Edad & Vida y presidente ejecutivo del congreso, Higinio Raventós, ha destacado que el congreso es una gran oportunidad para hacer balance del desarrollo de la ley, identificar los retos pendientes y plantear cuáles son las perspectivas de futuro del sistema de atención a la dependencia en España. Asimismo, ha recalcado que ante el escenario actual, es necesario un marco claro que regule la atención a la dependencia buscando la sostenibilidad económica de los presupuestos públicos, tanto sanitarios como sociales.
Navarra, la primera comunidad en aplicar la Ley de Dependencia

Durante su intervención, García Malo ha indicado que la Comunidad Foral fue la primera en aplicar la ley desde su implantación en 2007. La consejera ha aportado datos referidos a las ayudas a dependientes y familias cuidadoras, para destacar que a día de hoy 18.161 personas han sido ya valoradas.

De éstas, 11.596 han resultado con grado de gran dependencia y dependencia severa (6.176 personas son grandes dependientes y 5.420 son dependientes severos), 4.236 dependientes moderados y 2.329 son no dependientes.(
























( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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