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Jueves, 21 de julio de 2011
INFORMACIÓN DE LAS COMPAÑÍAS
23 de julio, 18 y 20 h.

LA CAJA DE PANDORA

Espectáculo circense medieval para todos los públicos que combina los malabares, la acrobacia, el trapecio, la participación del público y sobre todo el humor en una pequeña historia que nos presenta a Pandora y su lacayo Acacio. Artistas singulares dispuestos a maravillar a todo aquel que presencie su espectáculo.

Reparto

Pandora: Morgane Jaudou

Acacio: Marcos Rivas

Palacio Real

23 y 24 de julio, 18 horas

Dante Teatro

BLOP!

Dirección: Adolfo Simón

Blop! con "B" de Barroco es una aventura escénica plástico-sensorial para bebés de 0 a 3 años donde la música del Barroco sirve como hilo musical para que los niños disfruten de paisajes sensibles, siendo acariciados desde tan temprana edad por una música hermosa y culta, descubriéndoles que nuestro bagaje cultural les pertenece aunque ellos estén recién llegados al mundo que habitamos.
Intérprete: Raquel Alarcón

Espacio Escénico e Iluminación: Santiago López
Vestuario: Roberto Martínez
Asesoramiento Poético: Ana Martín-Puigpelat
Asesoramiento Musical: Elena García Sáenz de Tejada

Música: Fragmentos musicales de Bach y Boccherini

Ayudante de Dirección: David Utrilla
Autor y Director: Adolfo Simón

PLAZA DE CANTARERÍA, 20 H

PROYECTO LA BARRACA

Acción Cultural Española ha organizado la sexta edición de Las huellas de La

Barraca, cuyo tema central para 2011 es “La Barraca en la Universidad”, ya que este año se quiere rememorar el estreno en 1932 de La vida es sueño, de Calderón de la Barca, en el Claustro de San Bernardo de Madrid, representada por Federico García Lorca y sus actores.

Tres de los montajes seleccionados visitarán Olite durante el festival de teatro clásico.
21 de julio, 20 horas

LABORATORIO ESCÉNICO UNIVERSIDAD DE VALLE COLOMBIA

ÉGLOGA DE PLACIDA Y VITORIANO, de Juan de la Encina

Dirección: Ma ZhengHong, Alejandro González Puche

La Égloga de Placida y Vitoriano (1513) presupone un punto de culminación de la obra dramática de Juan del Encina. El autor, que trata de permanecer ajeno a las influencias italianas, involucra en ésta, su obra más larga, personajes paganos y dioses mitológicos. El texto tiene un marcado homenaje a La Celestina, con la aparición de personajes como la alegre Flugencia y Eritea, una bruja casamentera. En la Égloga de Plácida y Vitoriano se recrea el espíritu de una Arcadia compuesta por nobles y pastores víctimas de Cupido y Venus;  plantea el conflicto entre el amor carnal y el amor ideal. La obra es interpretada por jóvenes actores de Cali, bajo la dirección de Ma ZhengHong y Alejandro González Puche.

Reparto: Nataly Agudelo, Roberto Garcés, Andrés Moreno, Rubén Prado, Diana Valencia, Jessica Serna, Alexander Buitrón, Evelyn  Rodríguez, John Sevillano

Directores: Ma ZhengHong, Alejandro González Puche

Director musical: Carolina Romero

Escenografía: Pedro Ruiz

Vestuario: Carlos Cubillos

22 de julio, 20 horas

AULA DE TEATRO DE LA UNIVERSIDAD DE MURCIA

EL CABALLERO DE OLMEDO, de Lope de Vega

Dirección: Fernando Vidal

El caballero de Olmedo es una de las obras maestras del Teatro Español del Siglo de Oro. Basada en una antigua leyenda, bien conocida por el público de Lope, El caballero de Olmedo es una historia de amor, celos y muerte. Cuenta cómo un valiente caballero de Olmedo, don Alonso, estando de visita en la feria de Medina, se enamora de la joven doña Inés. Gracias a los arreglos de la celestina Fabia y su fiel criado Tello, don Alonso logra conocer a su amada e incluso obtener su mano. Sin embargo, las profecías no le son favorables y, ciego a las distintas advertencias que pronostican un terrible destino, don Alonso decide volver a Olmedo a ver a sus padres y es finalmente asesinado en el bosque por su rival de amores, don Rodrigo.  Con un lenguaje poético y un verso lleno de imágenes, Lope nos conduce de la comedia a la tragedia, del amor gozoso a la muerte, por culpa de un destino ineludible.

Reparto:

José Muñoz Sánchez, Patricia Gamuz González, Ana Belén García Fernández, Alejandra Ramos Riera, Heriberto Feliciano Rodríguez, José Ramón de Moya Fernández, Miguel García Alonso, Emara Pagán Díaz

Técnico de iluminación: José María Soria  Ruiz

Técnico de sonido: Verónica  Ortiz Vega

Colaboradores técnicos: Javier Almela y Pedro Yagüe

Regiduría y supervisión: Isabelle García Molina

Diseño de cartel: Pedro J. Martínez Gómez

Construcción y manipulación de muñecos y escenografía: Fernando Vidal 

Muñecos “Comendador y Huésped” realizados por José Manuel Izquierdo Bernal y Ana Belén García Fernández

Realización de escenografía: Punto Cero

Producción: Inmaculada Abenza y Carmen Veas

Taller de verso e interpretación: César Oliva Bernal

Dirección: Fernando Vidal

COLEGIO PRÍNCIPE DE VIANA

E-CLASS

Por tercer año, el Festival sirve de escaparate a los futuros actores y actrices que en breve saltarán al mundo profesional.  En esta ocasión, serán las escuelas de arte dramático de Castilla y León, Canarias y Málaga las que presenten en Olite sus montajes de fin de curso.

Además de las representaciones de las escuelas de interpretación, esta edición de e-class cuenta con una importante novedad: el Curso de Iniciación al Teatro Prebarroco diseñado específicamente para el Festival de Olite y destinado a los estudiantes de arte dramático que visitarán la ciudad. El curso se desarrollará durante los días 25 y 27 de julio, e incluirá tres conferencias abiertas al público que tendrán lugar en el Museo del Vino.

24 de julio

Escuela de Actores de Canarias

LOS AMORES DEL FÉNIX
Dirección: Jorge Reyes

Los amores del Fénix es una historia de amor (o mejor dicho, de amores) no del todo ficticia, ya que es bien sabido que buena parte del éxito de Lope radicaba en escribir sobre sus aventuras. De ahí nace la idea de hablar de él a través de ellas, las damas que marcaron cada uno de sus pasos y versos entre espadas, chanzas y desaires.
Por ello la Escuela de Actores de Canarias ha partido de tres de sus obras: La discreta enamorada, El perro del hortelano y La viuda valenciana. Ahora es el propio Lope quien se transforma en “teatro” para ejemplificar su vida; recorre España, desde Madrid hasta Valencia, pasando por el imaginario condado de Belflor. Así descubrimos a ese hombre inquieto, huidizo y sobre todo enamoradizo; aquel que tanto saborea las mieles de una joven doncella, como es herido de muerte por una mujer varonil... al menos en nuestra ficción.

Reparto

Penélope Acín, Selenia Arnau, Jennifer Artiles,  Luz Marina Déniz,  Raquel García, Thania Gil, Leonor González,
Carolina González, Aleida Izquierdo, Cindy Pérez Solla, Cathy Pulido, Olivia Ramírez, Luis Rodríguez, José Rodríguez, Karolina Rodríguez.

25 de julio

Escuela Superior de Arte Dramático de Castilla y  León

EL SUEÑO DE UNA NOCHE DE VERANO, de William Shakespeare

Esta versión de El sueño de una noche de verano es el resultado de uno de los talleres de interpretación de la ESAD de Castilla y León. La escuela ha recuperado una obra alegre y transgresora, escrita para jóvenes actores, que permite trabajar desde las claves de la comedia isabelina. Con ella se completa el proceso de aprendizaje de un grupo de alumnos que están finalizando su formación interpretativa. 
Reparto

Rubén Ajo, Eva Boronat, Alfredo Noval, Carmen González, Carlos Paniagua, Johanna Romo, Chema Esbec, Jessica Burgos, Ángel Martín, Jorge Pascual, Sandra Rodríguez, Andrea Fernández

26 de julio

Escuela Superior de Arte Dramático de Málaga

LA CENA DEL REY BALTASAR, de Calderón de la Barca

Dirección: Vicente Úbeda

La cena del rey Baltasar es un auto eucarístico escrito por Calderón de la Barca, basado en el libro de los jueces de la Biblia. La acción se centra en la Babilonia de Nabucodonosor, regido ahora por su hijo Baltasar y custodio del pueblo hebreo y sus tesoros más sagrados, los vasos y demás objetos del templo de Salomón en Jerusalén. Su antagonista el profeta Daniel, y con él, la muerte valedora de la fe. Daniel le da la oportunidad de vivir más tiempo y no morir por los hechos de su padre, siempre y cuando no haga sacrilegios con los símbolos sagrados de su fe… libre albedrío.

Vida o muerte, castigo o recompensa.

Las conductas del hombre no solo son juzgadas por los hombres…, también las juzga Dios.
Reparto

Ana Ars, Iván Castro, Antonio Alvarez, Sandra Ales, Marina Brox, Lucía Platas, Rosario Gallardo, José Torres, Estíbaliz García, Boris Salimov, Julia Reina, Mariló Pérez, Guillem Alvárez, Pedro Castro, Xurde López

IGLESIA DE UJUÉ. 24 DE JULIO, 13 HORAS

Concierto de Raquel Andueza con el grupo Anfione 24 de julio a las 13h. Ujué

“…ENTRE LLAMAS ARDER SIN ENCENDERSE…”

Intérpretes:

Raquel Andueza, soprano

Anfione:
Belén Sáenz, violín

Marisa Echeverría, violín

Sergio Barcellona, viola da gamba

Jesús Fernández Baena, tiorba

“...entre llamas arder sin encenderse...”

Los poetas barrocos definen el amor como cárcel, herida, dolor, soledad, enfermedad, tiranía...y fuego: fuego del amante celoso, del amor anhelante, del amante destrozado pero también del amor espiritual, místico, llama de amor viva.

Y cuando la música quiere traducir el tormento, la insatisfacción, la agitación del alma busca en los poetas imágenes verbales-musicales nítidas, adecuadas para el juego retórico del contraste y la exageración, y aquí la metáfora del fuego es una constante en los textos musicales escogidos por los compositores: el dulce fuego del amor divino (Volo Jesum); las llamas de hielo del amante celoso y destrozado (Son ruinato); los encendidos deseos del mal de amor (Mi serpe nel petto); pero también la imagen del fuego como representación del anhelo de la devoción, Tacere et ardere, no (Cari Musici) o incluso de la rabia y la ira: se enciende de furor mi corazón (Sú, sú, s'infiammi).

La emoción representada por la retórica barroca sobrecargada, excesiva, redundante, trasciende el texto e impregna el lenguaje discursivo de la música instrumental que mueve afectos comunes  en todo el arte barroco.

El amplio universo de las emociones humanas perfectamente expresado en las palabras del poeta Quevedo: “...entre llamas arder sin encenderse...”

Raquel Andueza, soprano

Nacida en Pamplona, inicia su formación musical a los seis años. Posteriormente, becada por el Gobierno de Navarra y el Ayuntamiento de Londres, amplía estudios en la Guildhall Shool of Music and Drama de Londres, donde en al año 2000 obtiene el Bachelor of Music con mención honorífica y recibe el premio School Singing Prize. En el año 2000 conoce al maestro Richard Levitt, quien ha sido su referente hasta el presente.

Colabora asiduamente con diversas formaciones: L'Arpeggiata, Gli Incogniti, La Tempestad, Al Ayre Español, Orquesta Barroca de Sevilla, El Concierto Español, Private Musicke, Conductus Ensemble, La Real Cámara, Hippocampus, Orquesta y Coro de la Comunidad de Madrid, B'Rock, More Hispano, Orphénica Lyra, etc. En 2003 pasa a formar parte del cuarteto vocal La Colombina; en ese mismo año funda junto al tiorbista Jesús Fernández Baena un dúo especializado en música italiana del siglo XVII y en 2010 el grupo La Galanía.

Actúa como solista en los principales festivales y auditorios de toda Europa (París, Madrid, Barcelona, Bruselas, Utrecht, Praga, Bucarest, Viena, México, Nápoles, Granada, Londres), y en 2004 hace su debut en Estados Unidos en el Sundin Hall de Minneapolis. Ha sido dirigida por directores como William Christie, Fabio Biondi, Emilio Moreno, Jacques Ogg, Monica Huggett, Eduardo López-Banzo, Christina Pluhar, Andoni Sierra, Richard Egarr, Ottavio Dantone, Ernest Martínez-Izquierdo, Christian Curnyn, Pablo Heras, Sir Colin Davis, Jordi Casas, etc.

Raquel es invitada para impartir cursos de canto en el Teatro Real de Madrid, así como en las universidades de Burgos y Alcalá de Henares. 

Ha realizado grabaciones para sellos discográficos como Virgin Classics, Glossa, K617, NB Musika, Accentus y Zig-Zag Territoires. En 2010 crea su propio sello discográfico, Anima e Corpo, lanzando en febrero de 2011 el disco Yo soy la locura.

 “Anfione”

Belén Sáenz, violín y Marisa Echeverría, violín y viola, integran el proyecto “Anfione”. El interés de ambas instrumentistas por la Música Antigua les ha llevado, desde hace muchos años, al estudio de las formas de interpretación de la música del XVII y del XVIII, basándose en las fuentes de que disponemos hoy en día y utilizando instrumentos y arcos de la época. Introducidas en el ámbito de la música antigua por Emilio Moreno, Maria Teresa Chenlo, John Hollowey, Collette Harris, Marianna Szücs, Pedro Gandía, etc.

La diversidad en estilos, función, carácter, etc. de la Música Antigua exige una gran variedad de instrumentos y de agrupaciones tanto instrumentales como vocales. Teniendo como base los instrumentos de cuerda, “La Música de Anfione” pretende recorrer los distintos estilos que propone la música de los siglos XVII y XVIII, contando con distintos colaboradores para cada propuesta. En esta ocasión colabora con Jesús Fernández Baena, tiorba  y Sergio Barcellona, viola da gamba.

Jesús Fernández Baena, tiorba

Nace en Estepa (Sevilla). Estudia flauta de pico y cuerda pulsada en el Conservatorio Superior de Música de Sevilla con Guillermo Peñalver y Juan Carlos Rivera. Más tarde, becado por la Junta de Andalucía, amplía estudios en el Koninklijk Conservatorium  de La Haya, donde obtiene su diploma en 2002.

Colabora regularmente con grupos como El Concierto Español, Al Ayre Español, Private Musicke, La Real Cámara, Jácara, Accademia del Piacere, Hippocampus, Harmónica Sphaera, Conductus Ensemble, Música Ficta o La Colombina, actuando en los principales festivales de música antigua (Ambronay, Úbeda y Baeza, Michigan, Amsterdam, Quincena Musical Donostiarra, Sevilla, Moscú, Toulouse, Bruselas, Gante, Aranjuez, Camino de Santiago, Cuenca, Utrecht, Daroca, Lugo, Torroella de Montgrí…)

Ha sido dirigido por directores tales como Emilio Moreno, Frans Brüggen, Gabriel Garrido, Paul MacCreesh, Fabio Bonizzoni, Eduardo López Banzo, etc. Acompaña asiduamente a cantantes como María Bayo, Magdalena Kožená, Jordi Domènech, Núria Rial, José Hernández Pastor, Carlos Mena y Raquel Andueza, con la que desde el año 2003 forma dúo estable, especializándose en la música italiana del siglo XVII. Con ella funda en 2010 el grupo La Galanía.

Ha realizado grabaciones para la radio suiza, francesa y holandesa, y para los sellos Harmonia Mundi France, Deutsche Grammophon, NB Musika y Naïve. En 2010 funda su propio sello discográfico, Anima e Corpo, sacando a la luz su primer disco en febrero de 2011, Yo soy la locura, disco que está recibiendo las mejores críticas de la prensa especializada.

Sergio Barcellona, viola da gamba

Nacido en Vicenza (Italia), inicia el estudio de la viola da gamba en la Civica Scuola di Musica de Milán, con Roberto Gini. Integra su formación musical en la Universidad de Bolonia, donde se licencia “cum laude” en Musicología por en 1990. Posteriormente obtiene el Premier Prix en viola da gamba con Philippe Foulon en el Conservatorio Charles Munch de París (1995).

Como intérprete de viola da gamba, es fundador y director del Ensemble Durendal y miembro de Lachrimae Consort (Francia),  y de Conserto Vago (Italia), entidades que le han llevado a actuar en importantes ciclos y festivales de España, Francia e Italia y a realizar sendas grabaciones discográficas (Diego Ortiz, Tratado de Glosas, 1995; K. F. Abel, Sonates pour baryton à cordes, 1997; J.S. Bach, Conciertos de Brandeburgo, Mvsica Antiqva,1998, Musique à l’époque de Gaspar Sanz, 2002, Villanelle alla Napolitana, para Amadeus, en 2007, etc.). 

En el campo de su actividad de investigación musicológica destaca La Canzone da Battello nel Settecento veneziano (1740-1750), publicado por el Istituto per l'Enciclopedia Italiana (Roma) y la Fondazione G. Cini (Venecia) en 1990. 

Actualmente es docente de Musicología en el Conservatorio Superior de Navarra y de Fonética aplicada al canto en Musikene.



