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DEPARTAMENTO DE EDUCACIÓN
El Gobierno aprueba  los currículos de Educación Infantil, Primaria y Secundaria Obligatoria 

Lunes, 19 de marzo 2007.  El Gobierno de Navarra ha aprobado los Decretos Forales por los que se establece el currículo de las enseñanzas de segundo ciclo de Educación Infantil, Educación Primaria y Educación Secundaria Obligatoria, ya que corresponde a Navarra desarrollar el 45% de las enseñanzas mínimas de estos niveles educativos tal como establece la Ley Orgánica de Educación. 


Para desarrollar los Decretos Forales se han tenido en cuenta las propuestas y conclusiones de las jornadas “La escuela que necesitamos”, celebradas en marzo de 2006; las evaluaciones externas realizadas por el Departamento de Educación; la experiencia en el desarrollo de las competencias básicas, en consonancia con las recomendaciones de la Comisión de Educación de las Comunidades Europeas; las características propias del sistema educativo navarro y la voluntad de alcanzar los objetivos de Europa para 2010.
Los principios generales en los que se basan los currículos de estas etapas educativas son los siguientes: 
-Una educación de calidad que atienda a la diversidad de todo el alumnado y responda a sus distintas necesidades, identificándolas desde las edades tempranas.
-El aprendizaje de las competencias básicas a través de todas las áreas del currículo.
-Un proceso de enseñanza dirigido a que el alumnado adquiera las habilidades necesarias para aprender de forma autónoma, utilizando las fuentes tradicionales de información y las Nuevas Tecnologías; el tratamiento de la lectura comprensiva, la escritura y la expresión oral en todas las áreas de las diversas etapas. 
-La coordinación de las áreas lingüísticas del currículo a través tratamiento integrado de las lenguas, incluyendo la peculiaridad lingüística de Navarra. 
-La coordinación entre las etapas educativas para garantizar la cohesión del aprendizaje del alumnado en cuanto a la adquisición de los objetivos de la etapa y de las competencias básicas.
-El conocimiento de la diversidad geográfica, histórica y cultural de Navarra, el respeto a sus diferencias y la valoración de su patrimonio natural y artístico.
-El uso responsable de los recursos naturales, el cuidado del medio ambiente, la protección de la salud individual y colectiva, el consumo responsable y el respeto a las normas de tráfico.
-Favorecer en las personas el conocimiento de sí mismo, la autoestima, el control emocional, la perseverancia, la capacidad de aprender de los errores y de asumir riesgos.
-El desarrollo de la capacidad de imaginar, emprender, realizar y evaluar proyectos individuales o colectivos con creatividad, confianza, responsabilidad y sentido crítico.
-El tratamiento de la convivencia y los conflictos a través de valores y prácticas democráticas basadas en el respeto mutuo.
-El fomento del clima positivo y cooperativo entre todos los miembros de la comunidad educativa.
-El desarrollo de actitudes contrarias a la violencia, el fomento de la igualdad de género así como el acercamiento y respeto a las diferentes culturas desde todos los ámbitos escolares.
-La cooperación de los centros escolares con las familias, especialmente con aquellas que, por motivos diversos, necesitan mayor apoyo.
-El reconocimiento social del profesorado, la valoración del trabajo docente y la defensa de su autoridad en el ejercicio de la tarea diaria en el aula y en el centro.
-La evaluación, tanto interna como externa, para detectar los puntos fuertes y las áreas de mejora.
En Navarra, desde hace varios años, los planes educativos se orientan hacia el refuerzo de las competencias básicas del alumnado de educación primaria y de educación secundaria obligatoria a través de planes de mejora en los centros. En dichos planes, la adquisición de las competencias básicas va ligada al fomento de valores sociales y educativos y a la participación de las familias.
Competencias básicas
Las competencias básicas tienen, en su mayoría, un carácter transversal a todas las áreas del currículo y son las siguientes:
-Competencia en comunicación lingüística. Se refiere a la utilización del lenguaje como instrumento tanto de comunicación oral y escrita como de aprendizaje y de regulación de conductas y emociones.
-Competencia matemática. Habilidad para utilizar números y sus operaciones básicas y para resolver problemas relacionados con la vida diaria y el mundo laboral.
-Competencia en el conocimiento y la interacción con el mundo físico. Habilidad para interactuar con el mundo físico de modo que facilite la comprensión de sucesos, la predicción de consecuencias así como el cuidado del medio ambiente y la protección de la salud individual y colectiva. 
-Tratamiento de la información y competencia digital. Habilidades para buscar, obtener, procesar y comunicar la información transformándola en conocimiento.
-Competencia social y ciudadana. Permite vivir en sociedad, comprender la realidad social del mundo en que se vive y ejercer la ciudadanía democrática.
-Competencia cultural y artística. Supone apreciar, comprender y valorar críticamente diferentes manifestaciones culturales y artísticas de nuestro patrimonio y utilizarlas como fuente de disfrute y enriquecimiento personal. 
-Competencia para aprender a aprender. Iniciarse en el aprendizaje y ser capaz de continuarlo de manera autónoma.
-Autonomía e iniciativa personal. Posibilidad de optar con criterio propio y llevar adelante iniciativas para desarrollar la opción elegida con responsabilidad.
Los Decretos Forales contemplan también los contenidos específicos de Navarra, con el objetivo general de conocer la diversidad geográfica, histórica y cultural de la Comunidad Foral. Las áreas o materias implicadas son “El medio físico, natural, social y cultural”, en Educación Infantil; “Conocimiento del medio”, en Educación Primaria, y “Ciencias Sociales, Geografía e Historia”, en Educación Secundaria Obligatoria.

Tratamiento integrado  de lenguas

            Es la novedad más significativa que aportan los currículos navarros de Educación Infantil, Primaria y la ESO.

            La realidad social educativa hace necesario un tratamiento integrado y coordinado de las lenguas, que facilite la formulación de objetivos claros y coordinados, así como el aprendizaje del conjunto de lenguas a lo largo de estas tres etapas educativas. Por todo ello, se hace una apuesta para la programación integrada del aprendizaje como enfoque pedagógico novedoso. 

            La capacidad lingüística del individuo es una y única; y subyace a todos los procesos del aprendizaje, en particular, a los lingüísticos. Por tanto, el currículo de Lengua debe ser fiel a este principio y mostrar con claridad que todas las materias lingüísticas tienen unos contenidos comunes y que se debe hacer el esfuerzo de adoptar una metodología común. Desde todas ellas se desarrollan las mismas habilidades: la comprensión y expresión oral y escrita. Además, considerando que las materias lingüísticas absorben una parte considerable del horario escolar, es lógico y necesario que quienes las imparten sigan un programa coordinado e integrado. 
            Un enfoque compartido de la lengua y de su didáctica requiere que los procesos de enseñanza–aprendizaje se lleven a cabo mediante actividades similares en las clases respectivas, tareas de evaluación semejantes, y el uso de una metalengua común, con una terminología compartida, que puede ser la que establece el currículo. Así pues, las lenguas del currículo (castellano, vasco, inglés y segunda lengua), al igual que las habilidades lingüísticas no deben presentarse de forma aislada sino en total coordinación, y su enseñanza debe estar relacionada para que el desarrollo de las capacidades de comprensión y expresión sea equilibrado.

Cultura de la evaluación

En cuanto a la evaluación del sistema, el Departamento de Educación ha realizado evaluaciones externas que han servido para definir las áreas prioritarias de intervención en los planes de mejora, y va a realizar su propio plan de evaluación de cada etapa, que será global y completo, y compatibilizará las evaluaciones de diagnóstico que establece la LOE con las evaluaciones realizadas por la Comunidad Foral así como con las que eventualmente puedan realizarse desde los organismos internacionales.   Con el fin de disponer de unos referentes para realizar las evaluaciones tanto internas como externas el Departamento de Educación va a publicar unos indicadores de rendimiento de todas las áreas de Educación Infantil y Primaria y, posteriormente, de Educación Secundaria Obligatoria, adaptados a los currículos de la LOE. Estos indicadores de rendimiento permitirán identificar y evaluar lo que el alumno debe saber y debe saber hacer en cada área o materia. 


Los proyectos de Decretos Forales contemplan un apartado dedicado a la autonomía de los centros, y señalan específicamente que el Departamento de Educación fomentará la autonomía pedagógica y organizativa de los centros, que serán los que desarrollarán el currículo y las medidas de atención a la diversidad.   Asimismo, establecerán los mecanismos de participación de las familias y del alumnado en el proceso educativo y, en el ejercicio de su autonomía, podrán adoptar experimentaciones, planes de trabajo y formas específicas de organización escolar adaptadas a su realidad particular.
Los aspectos más significativos  

Los aspectos más significativos en el Decreto Foral de segundo ciclo de Educación Infantil pueden resumirse así:

-Se incorporan al aprendizaje las Nuevas Tecnologías y la biblioteca escolar.

-Se introduce en esta etapa el conocimiento y valoración de la diversidad lingüística, geográfica, histórica y cultural de Navarra.

- Se debe identificar la diversidad del alumnado y las diferentes necesidades de aprendizaje y, en su caso, abordar las dificultades de forma personalizada.

- El aprendizaje de los valores, el fomento de la autoestima, el control emocional y la perseverancia.

- Los contenidos educativos se organizan en tres áreas: conocimiento de sí mismo y autonomía personal, conocimiento del entorno y comunicación y representación.

- Se iniciará al alumno en el aprendizaje de la lengua extranjera, en la aproximación a la lectura y escritura y en las habilidades numéricas básicas entre otros contenidos.

            En el Decreto Foral de Educación Primaria destaca: en relación con los principios:
-Se mantienen los principios educativos establecidos en la Educación Infantil y, además, se introducen otros nuevos:

-El aprendizaje a través de la obtención de las competencias básicas en todas las áreas.
-El tratamiento de la lectura comprensiva, de la escritura y de la expresión oral.

-El uso responsable de los recursos naturales, el respeto al medio ambiente, el consumo responsable y la salud.

 -El fomento de los valores educativo.

-El fomento de la convivencia.

-La igualdad entre hombres y mujeres y el respeto mutuo.

-La cooperación con las familias.

Objetivos:
-Fomentar el trabajo individual y en equipo, el sentido crítico, la iniciativa, las habilidades para  prevenir y resolver los conflictos.

-Desarrollar  las competencias básicas, en especial las del lenguaje y las relativas a las matemáticas.

-Desarrollar la personalidad.

-Valorar la salud y la higiene.

-Conocer y valorar los seres vivos más próximos al ser humano y adoptar modos de comportamiento que favorezcan su cuidado.

-Fomentar la educación vial y actitudes de respeto que incidan en la prevención de accidentes de tráfico.

Áreas de conocimiento: además de las ya existentes, aparece la nueva área de Educación para la ciudadanía y los derechos humanos (aunque aparecerá en la Orden Foral de Horarios, se puede adelantar que se impartirá en 5º curso de Primaria y con el horario mínimo para garantizar el horario de mínimos del Real Decreto).

            El Decreto de Mínimos del MEC dice que en dicha área “se prestará especial atención a la igualdad entre hombres y mujeres”. El Departamento de Educación, en el artículo 5.3 del proyecto de Decreto Foral, va más lejos y establece que “en todas las áreas se prestará especial atención a la igualdad entre hombres y mujeres”.

Currículo: el proyecto de Decreto Foral incorpora en el currículo el 45% relativo a los objetivos específicos de Navarra, respetando el 55% propuesto por el MEC.

Competencias básicas: Sobre las competencias lingüísticas, el MEC establece su tratamiento en todas las áreas del currículo. Sin embargo, el Departamento de Educación ya las había incluido a través de los Planes de mejora de Primaria. La novedad es su inclusión en los objetivos, contenidos y criterios de evaluación de todas las áreas.

Evaluación:    la evaluación sigue siendo continua y global. El Departamento de educación introduce como concreción a los criterios de evaluación los indicadores de aprendizaje que ya hemos comentado anteriormente.

Promoción     Igual que sucede ahora, el profesorado del grupo decide si un alumno promociona o no. Solo se podrá repetir curso una vez a lo largo de la etapa. Se accederá a la ESO si las competencias básicas, la madurez y los aprendizajes adquiridos permiten seguir con aprovechamiento la ESO.

Decreto Foral de Educación Secundaria Obligatoria
Principios: en relación con los principios, se mantienen los principios educativos de las etapas anteriores, adaptándolos al desarrollo específico de esta etapa.

Objetivos: se desarrollan los objetivos de etapas anteriores, incidiendo en el logro de una mayor autonomía personal y pedagógica.

Organización de los cursos: se hace una diferenciación entre, por una parte, los tres primeros cursos y, por otra, el cuarto curso de la ESO. 

a) En los tres primeros cursos de la ESO, las materias obligatorias que se deben cursar no varían en relación a las actuales, exceptuando la aparición de la nueva materia de Educación para la ciudadanía y los derechos humanos. 

            Se seguirá cursando una optativa, entre cuya oferta aparecerá con seguridad el segundo idioma.

b) Cuarto curso; currículo y evaluación: se desarrollan, como en Primaria, las competencias básicas referidas a cada materia. Sobre las competencias lingüísticas, el MEC establece su tratamiento en todas las materias del currículo. Sin embargo, el Departamento de Educación ya las había incluido a través de los Planes de mejora de la ESO, adelantándose a la LOE. La novedad es su inclusión en los objetivos, contenidos y criterios de evaluación de todas las materias.

Evaluación: será responsabilidad del equipo docente coordinado por el tutor.

Promoción: se promocionará al curso siguiente cuando se hayan superado los objetivos de las materias cursadas o se tenga evaluación negativa en dos materias como máximo. Excepcionalmente, podrá autorizarse la promoción con evaluación negativa en tres materias cuando el equipo docente considere que la naturaleza de las mismas no le impide seguir con éxito el curso siguiente, que tiene expectativas favorables de recuperación y que dicha promoción beneficiará su evolución académica.

Programas de diversificación curricular   son programas destinados a alumnos que, una vez cursado 2º, no están en condiciones de promocionar a 3º y han repetido en la etapa. Se organizan de forma especial, con metodología específica y con actividades prácticas. Tienen como objetivo la obtención del título.

Programas de Cualificación Profesional Inicial: sustituirán a los actuales PIP (Programa Iniciación Profesional) pero abren la posibilidad de obtener el título. Excepcionalmente, permitirán escolarizar alumnos de 15 años que no hayan promocionado a 3º y hayan repetido una vez en la etapa. Su implantación está prevista para el curso 2008/09, lo que permite realizar un estudio y desarrollo más detallado.

Titulación: obtienen el título aquellos alumnos que superen todas las materias, los que tengan evaluación negativa en una o dos materias, y los que excepcionalmente tengan evaluación negativa en tres materias, siempre que no les haya impedido alcanzar las competencias básicas y los objetivos de la etapa.

            El Departamento de Educación regulará las actuaciones del equipo docente (con el propósito de que el profesorado tenga que dejar claro que el que obtiene el título ha alcanzado las competencias básicas). La regulación se hará  posteriormente.

Personas adultas: el Departamento de Educación desarrollará una oferta que facilite  la obtención del título a las personas adultas y, en especial, a los alumnos que con más de 16 años abandonan la enseñanza básica.


Para recoger las opiniones y sugerencias de toda la comunidad educativa los proyectos de Decretos Forales van a estar disponibles para la consulta en  la siguiente página: 

http://www.pnte.cfnavarra.es/jornadaseducativas/Jornadas/inicio.html
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