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ACTIVIDADES CLASIFICADAS

Exp. nº:  0546/02
RESOLUCIÓN nº      1 4 6 7    de 7 de agosto de 2003, del Director General de Medio Ambiente, por la que se concede la autorización ambiental integrada a Jose Larrañaga, S.A. en Pol. Ind. del Paraje "Aresoartepea", Parc. 1.

José Larrañaga, S.A. presentó con fecha veintisiete de noviembre de dos mil dos ante el Departamento de Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y Vivienda dos ejemplares del proyecto de una actividad industrial de fabricación de briquetas.

Se plantea la actividad en la parcela nº 1 del polígono industrial del paraje Aresoartepea. La superficie edificada es de 3.637 m2, de los que 1.710 m2 corresponden a la nave de producción, 1.375 m2 corresponden a parque de materiales y 144 m2 corresponden a oficinas y vestuarios, en planta baja y primera, y 552 m2 corresponde a zona de paso.

La actividad a realizar es la fabricación de briquetas de hierro fundido, fabricación de briquetas de carburo de silicio y fabricación de premez, que son todos ellos productos que se utilizan como materia prima en fundiciones. Las materias primas utilizadas son virutas de hierro, polvos de cubilote, residuos de moldes procedentes de la industria cerámica, residuos de recubrimientos de hornos de cerámica, carburo de silicio, cemento y agua. En el anexo I se incluye una descripción de los procesos productivos y de las instalaciones.

El expediente ha sido tramitado e informado conforme a lo indicado en la Ley 16/2002, de Prevención y Control Integrados de la Contaminación.

El 7 de febrero de 2003, mediante anuncio en el Boletín Oficial de Navarra, se inició la fase de información pública del proyecto, en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 16 de la citada Ley 16/2002. 

No se han presentado alegaciones. 

En uso de las atribuciones delegadas por Orden Foral 1054/2003, de 24 de julio, del Consejero de Medio Ambiente, Ordenación del Territo​rio y Vi​vienda,

RESUELVO:

1.- Conceder a José Larrañaga, S.A. autorización ambiental integrada para la actividad de fabricación de briquetas a desarrollar en las instalaciones de Pol. Ind. del Paraje "Aresoartepea", parc. 1 del término municipal de Leitza, señalando que en el ejercicio de la actividad se deberán cumplir las siguientes medidas:

1.1. Valores límite de emisión

1.1.1. Emisiones a la atmósfera

La actividad desarrollada por José Larrañaga S.A. no se encuentra catalogada dentro de las actividades potencialmente contaminadoras de la atmósfera del Decreto 6/2002 por el que se establecen las condiciones aplicables a la implantación y  funcionamiento de las actividades susceptibles de emitir contaminantes a la atmósfera.

En todo caso, la concentración máxima total de partículas será inferior a 50 mg/Nm3 en cada una de las chimeneas existentes, que son las siguientes:

· Filtro nº1, que capta las emisiones procedentes del mezclado de polvos de cubilote con viruta, la tolva de carga, el elevador y las cintas 0 y 1 en la fabricación de briquetas metálicas.

· Filtro nº2, que capta las emisiones procedentes de las briqueteadoras 1, 2 y 3, las cintas de salida 1, 2 y 3, las cribas 2 y 3, el elevador 2, la tolva de carga de producto terminado y la descarga de la cinta de finos.

· Filtro nº3, que trata las emisiones procedentes de las cuatro tolvas, el elevador, la cinta y la báscula de la fabricación de briquetas de carburo de silicio.

· Filtro nº4, que capta las emisiones procedentes del molino de carbón, elevador y mezcladora de la fabricación de premez. 

La altura de las chimeneas de los cuatro focos se deberá determinar de acuerdo a los criterios del anejo 4 del Decreto Foral 6/2002.

Dada la naturaleza pulverulenta de muchos de los materiales que se utilizan, deberán adoptarse las siguientes medidas correctoras en las instalaciones:

· Las cintas transportadoras y las tolvas se carenarán para evitar la dispersión de materiales pulverulentos.

· Los silos para acopio de materiales pulverulentos, como cemento, bentonita y premez serán cerrados y contarán con filtros adecuados para retener partículas durante la carga y descarga neumática.

· Los polvos de cubilote se almacenarán en big-bags antes de su tratamiento.

1.1.2. Vertidos de aguas residuales 

· No se realizará ningún vertido de aguas residuales procedentes del proceso industrial a la red de saneamiento. El único vertido líquido permitido son las aguas fecales procedentes de los aseos y vestuarios.

· El almacenamiento de la hulla a utilizar como materia prima en el proceso de fabricación de premez será cubierto, de modo que no existan arrastres de polvo de carbón por agua de lluvia.

1.2. Protección del suelo y las aguas subterráneas.

· Toda el área de almacenamiento de materiales y producción se pavimentará con una solera de hormigón .

· La solera de la zona de almacenamiento de viruta metálica, que deberá ser también cubierta, deberá contar con pendiente y recogida de posibles escurridos.

· La viruta metálica deberá centrifugarse preferentemente en origen, de modo que se elimine el aceite y taladrina que pueda contener.

1.3. Procedimientos y métodos de gestión de residuos.

1.3.1. Producción de residuos: 

· Todos los residuos generados en la actividad se gestionarán mediante su entrega a un gestor autorizado. El procedimiento de gestión a seguir en cada caso será el siguiente:

· Aceite usado procedente del mantenimiento de la maquinaria: Acumulación por parte de un recogedor autorizado para someterlo a una operación de valorización, (R13).

· Polvos y partículas sólidas retenidos en los filtros de mangas: Reutilización en el proceso productivo (R5)

· Los depósitos destinados al almacenamiento temporal de los residuos peligrosos producidos deberán cumplir las normas de seguridad que para el envasado de residuos peligrosos se establecen en el artículo 13 del Real Decreto 833/1988. Asimismo, dichos depósitos deberán etiquetarse de forma clara, legible e indeleble siguiendo las instrucciones del artículo 14 del Real Decreto 833/1988.

· El tiempo máximo de almacenamiento de los residuos peligrosos en la instalación antes de su entrega a un gestor autorizado será de seis meses.

· Deberá disponerse del documento de aceptación de un gestor autorizado para cada uno de los residuos peligrosos generados. 

· Deberá llevarse un registro de los residuos producidos en la actividad que recoja al menos la siguiente información: origen de los residuos, cantidad, naturaleza y código CER, fecha de cesión al gestor, fecha de inicio y finalización del almacenamiento temporal, en su caso, medio de transporte.

1.3.2 Gestión de residuos:

· La autorización ampara las operaciones de valorización, consistentes en recepción, almacenamiento, mezclado, briquetado y expedición, de los siguientes residuos peligrosos y no peligrosos:

· Limaduras y virutas de hierro, CER 120101

· Polvos de cubilote, CER 100909*

· Moldes desechados de la industria cerámica, CER 101206

· Recubrimientos de hornos de la industria cerámica, CER 101208.

· Deberá constituirse un seguro de responsabilidad civil por una cuantía de 600.000 € en los términos establecidos en el artículo 6.4 y 6.5 del Real Decreto 833/1988, de 20 de julio.

· Con la periodicidad requerida deberá remitirse al Departamento de Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y Medio Ambiente la documentación que acredite la vigencia de la póliza de responsabilidad.

· Deberá depositarse ante el Departamento de Economía y Hacienda una fianza por un importe de cuarenta y cinco mil (45.000 ) € en los términos establecidos en el artículo 28.2 del Real Decreto 833/1988, en cualquiera de las formas indicadas en su artículo 28.3. La cuantía de fianza se ha establecido en función de la capacidad de tratamiento de residuos peligrosos de la instalación.

· La admisión de los polvos de cubilote se documentará mediante la emisión del correspondiente documento de aceptación y mediante la cumplimentación de los documentos de control y seguimiento.

· Se deberá notificar al Departamento de Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y Vivienda los siguientes datos en relación al titulado encargado de las relaciones con la Administración: nombre y apellidos y titulación, en cumplimiento del artículo 26.2.2 del Real Decreto 833/1988.

· El almacenamiento temporal de los polvos de cubilote, que deberán recibirse envasados en big-bags de origen se realizará en zonas cubiertas y pavimentadas.

· El tiempo de almacenamiento de los polvos de cubilote previamente a su tratamiento no será superior a seis meses.

· Deberá registrarse y conservarse en archivo, durante un periodo no inferior a cinco años las solicitudes de admisión, documentos de aceptación y documentos de control y seguimiento de los residuos peligrosos producidos y gestionados en la actividad.

· Asimismo, deberá llevarse un registro comprensivo de las actividades de gestión realizadas en el que conste, al menos, los siguientes datos: procedencia de los residuos, cantidad, naturaleza y composición y código CER, fecha de aceptación y recepción, tiempo de almacenamiento y fechas, operaciones de tratamiento realizadas y fechas. 

· Anualmente, antes del 1 de marzo, deberá presentarse la memoria anual de actividades, conforme a lo establecido en los artículos 38 y 39 del Real Decreto 833/1988 .

· Se deberá disponer de un manual de explotación en el que se hagan constar las operaciones de mantenimiento efectuadas y las incidencias acaecidas. 

· Se deberá informar inmediatamente al Departamento de Medio Ambiente en caso de desaparición, pérdida o escape de residuos peligrosos.

1.4. Sistemas y procedimientos para el tratamiento de emisiones y residuos, con especificación de metodología de su medición, su frecuencia y los procedimientos para evaluar las mediciones

1.4.1. Emisiones a la atmósfera:

· Emisiones de partículas sólidas: 

En todos los puntos de las instalaciones donde se puedan producir emisiones de partículas sólidas como consecuencia de las operaciones de trasiego, cribado, molido, transporte…se dispondrán captaciones y las emisiones captadas se dirigirán a uno de los cuatro filtros de mangas previstos.

Cada filtro dispondrá de una chimenea de evacuación de gases con la altura mínima determinada según lo dispuesto en el Artículo 24 del Decreto Foral 6/2002, por el que se establecen las condiciones aplicables a la implantación y funcionamiento de las actividades susceptibles de emitir contaminantes a la atmósfera, y deberán disponer de orificios adecuados y en perfecto estado, para poder realizar mediciones de las emisiones que generan, en el momento que se considere oportuno.

En un plazo de cuatro meses desde la puesta en explotación de la actividad y posteriormente con periodicidad  anual, se remitirá al Departamento de Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y Vivienda un informe de medición de las emisiones en los cuatro focos, realizado por un Organismo de Control Autorizado, en el que se certifique el cumplimiento de los niveles máximos de emisión fijados en el Anejo 3 del Decreto Foral 6/2002.

Para garantizar el cumplimiento de los niveles de emisión fijados, deberán disponer en la instalación de reservas suficientes de mangas filtrantes que, en caso de avería del filtro, permitan la sustitución inmediata de las mangas deterioradas.

Cada filtro deberá contar con dispositivos de medición registro de presiones que permitan el control del correcto funcionamiento del mismo y detectar posibles averías.

1.4.2. Residuos:

· Los aceites usados se entregarán a un gestor autorizado.

· Los residuos retirados en los filtros de mangas se reutilizarán en el proceso.

1.5 Medidas a adoptar en situaciones de funcionamiento anormales


Se han previsto las siguientes situaciones de funcionamiento anormal que son las siguientes:

· Rotura de mangas filtrantes. 

Las medidas a adoptar en estos casos serán las siguientes:

· Interrupción del proceso productivo en el área afectada y sustitución de la manga defectuosa.

1.6 Protección contra incendios: Se estará a lo dispuesto en la normativa vigente (NBE-CPI/96, Reglamento de Seguridad contra incendios en los establecimientos industriales y otras disposiciones específicas),  según las condiciones propuestas en proyecto de ingeniero industrial, visado por el COIIN de fecha 26/11/092, y teniendo en cuenta, además, el cumplimiento de las siguientes prescripciones:

· Dotar de puerta de peatón la zona de “línea de producción de briqueta de Csi”. La anchura libre de puertas y pasos previstos como salida de evacuación debe ser igual o mayor que 0,80 m. La anchura de la hoja debe ser igual o menor que 1,20 m. y en puertas de dos hojas, igual o mayor que 0,60 m. (Ap. 2, Art. 6.4.4). Dichas puertas de salida podrán ser correderas o deslizantes, siempre y cuando sean fácilmente operables manualmente (Ap. 2, Art. 6.4.5).

· De acuerdo a los datos del proyecto, el nivel de riesgo intrínseco del establecimiento es bajo, por lo que el titular del establecimiento industrial deberá solicitar a un Organismo de Control facultado para la aplicación de este Reglamento, la inspección de sus instalaciones, con la periodicidad establecida según dicho riesgo intrínseco del establecimiento industrial (Cap. III, Arts. 6 y 7).

2 - La presente autorización tiene un plazo de vigencia de ocho años. Con una antelación mínima de 10 meses a la fecha de vencimiento, el titular solicitará su renovación, de acuerdo al procedimiento administrativo que se establecerá reglamentariamente.

3 – En caso de que se pretenda llevar a cabo una modificación de la actividad deberá comunicase al Servicio de Calidad Ambiental, indicando razonadamente, en atención a los criterios señalados en el artículo 10.2 de la Ley 16/2002, si considera que se trata de una modificación sustancial o no sustancial, acompañándose de los documentos justificativos oportunos, siendo de aplicación lo señalado en los artículos 10.4 y 10.5 de la citada Ley.

4 – El titular de la actividad tiene la obligación de registrarse en el Registro Estatal de Emisiones Contaminantes desde el momento en que se inicie la misma, y de comunicar al mismo sus emisiones contaminantes en el periodo que se establezca el año posterior al inicio de su actividad, en aplicación del artículo 8.3 de la Ley 16/2002 y de la Decisión de la Comisión Europea de 17 de julio de 2000.

5.- Publicar la presente Resolución en el Boletín Oficial de Navarra. 

6.- Notificar esta Resolución a José Larrañaga, S.A., al Ayuntamiento de Leitza y al Servicio de Integración Ambiental, a los efectos oportunos. 

Pamplona, 

EL DIRECTOR GENERAL

DE MEDIO AMBIENTE

Juan José Grau Lasheras

ANEXO I. DESCRIPCION DEL PROYECTO

· Fabricación de briquetas de hierro: Son unas piezas de entre 140 gr y 5 kg de peso obtenidas a través del prensado de viruta procedente del mecanizado de piezas de hierro fundido a la que se añade polvos de cubilote en un porcentaje adecuado y con una compresión suficiente para que no se desprenda de la viruta., Se utilizan como materia prima en cubilotes de fundición de hierro. Las materias primas utilizadas son

	Código CER
	Materia prima
	Tm/año

	120101
	Virutas de hierro colado
	42.000

	100909*
	Polvos de cubilote
	3.000


La viruta metálica se recibe en camiones volquete y se descarga en una zona pavimentada y cubierta denominada parque de materiales. Los polvos de cubilote se reciben en big-bags y se almacenan en una zona cubierta.

Con objeto de homogeneizar la materia prima se realiza una mezcla de las virutas con una pala y se fabrican una serie de briquetas de prueba para comprobar su calidad. En caso de que sea satisfactoria se prepara la mezcla para una producción de unos tres días.

El proceso comienza mediante el llenado con una pala de la tolva de recepción, de donde el material pasa a una criba. De la criba el material pasa a una de las tres briqueteadoras. Una vez conformadas las briquetas van cayendo sobre una cinta y a la salida de la misma pasan a través de una criba a la tolva almacén, de 20 Tm de capacidad. Posteriormente las briquetas pasan a la zona de expedición.

La producción estimada es de 45.000 Tm/año.

· Fabricación de briquetas de carburo de silicio: 

Está constituido por carburo de silicio y cemento como aglomerante. Las materias primas utilizadas en su fabricación son residuos de la industria cerámica, concretamente los siguientes:

	Código CER
	Materia prima
	Tm/año

	101206
	Residuos de moldes desechados
	455

	101208
	Recubrimientos de hornos de cerámica
	70


El proceso de fabricación comienza con el triturado del material en una machacadora de mandíbulas y un molino de martillos. El material molido pasa a cuatro tolvas que alimentan el proceso de fabricación. El material pasa a una mezcladora-amasadora donde se le añade agua y cemento. Una vez realizada la mezcla el material pasa a una tolva que alimenta la moldeadora-compactadora que conforma las briquetas por vibración y prensado.

La producción estimada es de 2.100 Tm/año.

· Fabricación de premez: Se trata de una mezcla de 70% de polvo de hulla y 30% de bentonita sódica que se utiliza en las fundiciones.

Las materias primas utilizadas en la fabricación son las siguientes:

	Materias primas
	Tm/año

	Hulla
	2.450

	Bentonita sódica
	1.050


El proceso de fabricación comienza con la carga de la hulla, que se almacena en un recinto exterior pavimentado, en una tolva de recepción desde la que se alimenta un molino. El polvo de carbón se transporta neumáticamente hasta una tolva. De esta tolva pasa a una mezcladora a la que llega también la bentonita procedente de su depósito de almacenamiento. El producto terminado pasa a un depósito de almacenamiento de donde se expide en camiones cisterna.

La producción estimada es de 2.500 Tm/año.

Relación de maquinaria 

La potencia total prevista de la actividad asciende a 500 kva. La maquinaria a instalar es la siguiente:

· Fabricación de briquetas metálicas:

· Tolva criba y elevador

· Cinta 1 y 2

· Briquetadora 1,2 y3

· Cinta 3 de retorno

· Cinta 4 de producto terminado

· Criba y elevador

· Tolva, criba

· Cinta 5 de finos

· Fabricación de briquetas de carburo de silicio:

· Machacadora, molino

· Elevador y tolva

· Cuatro tolvas

· Cinta 6 de transporte

· Elevador y tolva-báscula

· Mezcladora/amasadora

· Silo de cemento

· Fabricación de premez:

· Tolva, molino y elevador

· Mezcladora y sinfín

· Silos de bentonita sódica

· Silos de premez terminado

Las instalaciones forman una unidad totalmente cubierta con una superficie total de 3.637 m2 , distribuida del siguiente modo: 

· Nave de producción: 1.710 m2
· Area de paso: 552 m2
· Parque de materiales: 1.375 m2
· Oficinas y vestuarios: 144 m2
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