PUNTO DE VISTA 2009
V FESTIVAL INTERNACIONAL DE CINE DOCUMENTAL

DE NAVARRA

ACTA DEL JURADO


En Pamplona, a las 10:30 horas del día 19 de febrero de 2009, se reúnen en el Centro Cultural Civican los miembros del Jurado del V Festival Internacional de Cine Documental de Navarra “Punto de Vista” Dña Marta Andreu Muñoz, D. Peter Lynch, D. José Enrique Monterde, D. Ben Rivers, y D. Hans-Joachim Schlegel. Asiste a la reunión D. Carlos Muguiro Altuna, en calidad de secretario del Jurado.

El Jurado ha visionado previamente la totalidad de las obras presentadas a la Sección Oficial. Tras las deliberaciones oportunas, decide conceder los siguientes premios:

Mención Especial, dotada con 1.250 euros, para INTIMIDADES DE SHAKESPEARE Y VICTOR HUGO / SHAKESPEARE AND VICTOR HUGO’S INTIMACIES, de Yulene Olaizola, por el pulso narrativo con el que hace emerger la figura de un personaje ausente desvelando, por el camino, la complejidad de la relación entre quién filma y quién es filmado. 
Premio al Mejor Cortometraje, dotado con 3.500 euros, para LOST WORLD / MUNDO PERDIDO, de Gyula Nemes, por retratar una utopía social rota, a través de una propuesta formal en donde la belleza se encuentra en la grieta entre la realidad soñada y la huella de lo vivido.
Premio Jean Vigo al Mejor Director, dotado con 5.500 euros, para OLIVIER DURY, por MIRAGES / ESPEJISMOS, por mostrar con complicidad esa distancia que construimos entre unos y otros, proponiendo una búsqueda fílmica del lugar desde el cuál hablar y cuestionarnos la mirada que edificamos sobre la realidad que nos rodea. 
Gran premio “PUNTO DE VISTA” dotado con 10.000 Euros, para ALICIA EN EL PAIS, de ESTEBAN LARRAIN, por reflejar una preocupación social desde una historia mínima, un viaje iniciático, frágil e incierto en donde lo concreto deviene universal y cada gesto nos devuelve hecha cine esa relación, no siempre justa, entre nosotros y el mundo que habitamos.

Y no habiendo más asuntos que tratar, se levanta la sesión, siendo las  13.30 h. horas del día 19 de febrero de 2009.
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