El consejero Catalán visita en Mar del Plata (Argentina) un centro para disminuidos mentales subvencinado por el Gobierno de Navarra

El portavoz del Gobierno de Navarra y consejero de Administración Local, Alberto Catalán Higueras, visitó ayer tarde (hora local, madrugada en Navarra) en la ciudad argentina de Mar de Plata el centro “El Portal del Sol”, concebido para  disminuidos mentales realicen diversas tareas, y que ha contado con ayuda económica del Gobierno de Navarra, que ha permitido dotar al taller protegido de diferentes maquinarias. Durante la visita, el consejero Catalán ha estado acompañado por los miembros de la Junta Directiva del Centro Navarro en esta ciudad, Marcelo Domingo –presidente-, Paulo Machado –vicepresidente- y Oscar Esparza –secretario-. 

“El Portal del Sol”, visitado por el consejero Alberto Catalán, propicia que las personas acogidas allí realicen labores en materia de bolsas de polietileno,  cestería, carpintería, panadería, reciclado y decoración, y cerrajería. Son 57 los hombres y mujeres que trabajan en este taller protegido.

Entre los años 2002 y 2004 el Gobierno de Navarra ha enviado a  Argentina ayudas humanitarias o de desarrollo por un importe total de 420.000 euros, subvenciones que han sido canalizadas a través de los cinco centros navarros existentes en este país sudamericano (Buenos Aires, Rosario, Mendoza, Bolívar y Mar del Plata). Las subvenciones que proceden del Gobierno de Navarra están orientadas a cubrir demandas de personas necesitadas en el ámbito de la salud (aparatos para hospitales, intervenciones, medicamentos, etc…), social e incluso alimentario.

La visita del consejero Catalán


Tras saludar a los responsables de la citada institución, el consejero Catalán recibió explicaciones sobre el funcionamiento del centro y escuchó de primera mano las aspiraciones de padres y técnicos, quienes insistieron en la necesidad de convertir el actual  taller protegido en un taller productivo y en la conveniencia de crear, a más largo plazo, un hogar para los disminuidos psíquicos, teniendo en cuenta el problema que surge cuando mueren los progenitores.


Posteriormente, el consejero se dirigió a los directivos y personal cuidador para expresar su satisfacción y la del Gobierno por el hecho de que una parte de las ayudas hayan sido destinadas a un centro que cuida a personas que sufren alguna limitación, porque ellas necesitan más protección, atención y cariño. “Quiero dejar bien claro –dijo Catalán- que el Centro Navarro de Mar del Plata ha acertado plenamente al seleccionar la demanda del Portal del Sol. Con la atención prestada en ese caso y en otros de gran interés social, este Centro y los cuatro restantes que existen en Argentina se convierten en los mejores embajadores de la Navarra solidaria”.

Hay que señalar,  igualmente, que  dicho  Centro Navarro ha orientado el resto de ayudas del Gobierno de Navarra a la adquisición de una ambulancia, un ecógrafo y otros utensilios, así como alimentos, para el hospital materno-infantil de la ciudad de Mar del Plata. Todo ello se completa con ayudas para reparaciones básicas Don Orione; alimentos, pañales y medicamentos para el centro Utopía, que atiende a 585 niños residentes, y para la Casa del Niño Virgencita gaucha,  que atiende a 145 niños residentes, así como para el hogar comedor Santa Rosa, que cuenta con 618 residentes.

Terminada la visita al centro de disminuidos psíquicos, el consejero Catalán se entrevistó con el vicecónsul de España en Mar de Plata –Fernando García Navarro-, quien ha recordado con cariño Pamplona por su participación en Sanfermines cuando era joven y ha elogiado la labor del Centro, “abierto a la comunidad para prestarle su ayuda”.  La ronda de entrevistas ha terminado con una reunión mantenida con la primera teniente de alcalde  de la ciudad y otra con emigrantes navarros, quienes le han comentado numerosas cuestiones de la realidad que viven. 

El Centro Navarro del Mar de Plata


El Centro Navarro del Mar de Plata cuenta con un amplio edificio de dos plantas, en el que, con la ayuda del Gobierno de Navarra, está habilitando en la planta  de arriba un gran salón social que podrá utilizarlo para  sus actividades propias o arrendarlo para banquetes y fiestas. Tiene un nutrido grupo de danzas integrado por pequeños y mayores. Su sede social alberga  actividades culturales muy variadas y su edificio acoge sesiones de terapia contra adicciones. Además, presta asesoramiento legal gratuito a los navarros. A todo ello hay que añadir que es entidad colaboradora del Viceconsulado de la Embajada de España, por lo que allí se pueden tramitar expedientes relativos a pensiones no contributivas, becas de estudios, fe de vida, etc.…

Hay que señalar también que al Centro Navarro del Mar de Plata le corresponde organizar en septiembre u octubre de 2006 el IX Encuentro de Centros Navarros en  Argentina, que se celebra cada cuatro años  siguiendo el correspondiente turno. Para esas fechas el edificio del Centro Navarra lucirá una portalada con elementos típicos de la arquitectura de la Comunidad Foral.



  Pamplona, 16 de noviembre de 2005

Nota: la sección de “Noticias” de www.navarra.es ofrece una galería de fotos de la visita del consejero Catalán a Mar del Plata.

