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Dos centenares de profesionales participan en una jornada sobre seguridad en la construcción de obras públicas organizada por el Gobierno de Navarra 
La consejera Alba ha subrayado en la apertura de la jornada que el objetivo fundamental es “reducir al máximo los accidentes laborales”  
Viernes, 23 de abril de 2010.  El Instituto Navarro de Salud Laboral ha acogido hoy una jornada técnica de análisis de las obligaciones en materia de seguridad y salud de los agentes que participan en la construcción de las obras públicas en Navarra a la que han acudido alrededor de dos centenares de participantes. 
Durante esta jornada, organizada por el Departamento de Obras Públicas, Trasportes y Comunicaciones; el Instituto Navarro de Salud Laboral, y la empresa especializada “Ingeniería y Prevención de Riesgos”, se presenta el documento “Análisis de las obligaciones legales del promotor público en las obras de construcción”, elaborado a raíz de una jornada anterior y que clarifica las obligaciones que en materia de prevención de riesgos laborales tienen los promotores públicos.
En acto de apertura, la consejera de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones, Laura Alba Cuadrado, ha estado acompañada del director gerente del Instituto Navarro de Salud Laboral, Alberto Margallo Lana, y el jefe de sección de seguridad en la construcción y control de calidad del Servicio de Caminos y Construcción del Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones, José Mª Pérez Ureña. En este acto, la consejera Alba ha destacado que su departamento está “comprometido en la acción preventiva que debe desarrollar articulando actuaciones en primera persona en materia de prevención” y que iniciativas como esta jornada o la publicación del citado documento “se enmarcan dentro de ese compromiso que el Gobierno de Navarra asume, en materia de prevención, y que deben desarrollar los empresarios contratistas en nuestras obras, teniendo como objetivo fundamental reducir al máximo los accidentes laborales”.  
La jornada está destinada a técnicos competentes en proyectos y/o dirección de obra; promotores públicos; contratistas; coordinadores de seguridad y salud en ejecución de obra; técnicos de prevención; empresarios; representantes sindicales y de organizaciones empresariales; y profesionales interesados en la prevención de riesgos en el sector de las obras públicas. 
El objetivo es analizar la aplicación práctica de la normativa general existente en prevención de riesgos laborales al sector de la construcción en Navarra y, en concreto, en lo referente a la figura del promotor público (en este caso el departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones). Tal y como explican los organizadores de la jornada, se analiza y clarifica, de forma consensuada por los actores implicados en las obras públicas en Navarra, la situación del promotor público respecto a la prevención de riesgos durante la ejecución de las obras que promueve. 
Por otro lado, el documento presentado hoy detalla las obligaciones preventivas del promotor en la fase de proyecto; las iniciativas que se deben emprender en fase de proyecto; las obligaciones legales del promotor en la fase de ejecución; las iniciativas para emprender en la fase de ejecución; el tratamiento preventivo de las obras de conservación y análisis de la titularidad del centro de trabajo en dichos casos; las iniciativas para emprender por parte del promotor en aquellas actuaciones en las que ostente la condición de titular del centro de trabajo; un análisis de la Ley 32/06 reguladora de la subcontratación en el sector de la construcción; y una recopilación normativa de las obligaciones del promotor. 
Ponentes y desarrollo de la jornada

La jornada ha sido presentada por José Mª Pérez Ureña, jefe de sección de seguridad en la construcción y control de calidad del Servicio de Caminos y Construcción del Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones. Además participan Luis Pérez Capitán, exjefe de la Inspección de Trabajo en Navarra, con una ponencia sobre el análisis crítico del actual marco normativo en materia de seguridad y salud en la construcción de obras públicas; Cristina Pascal Fernández, técnico de prevención de riesgos laborales del Servicio  de seguridad e higiene en el trabajo y formación del Instituto Navarro de Salud Laboral, con una ponencia sobre factores clave para la prevención de riesgos laborales en la obra pública; y Javier Zubicoa León, jefe de la Sección de Prevención de Riesgos Laborales del Servicio de Trabajo del Departamento de Innovación, Empresa y Empleo, abordando el registro de empresas acreditadas, comunicaciones de apertura y avisos previos.

También toma parte en la jornada Francisco Javier Úriz Juango, miembro de la Fiscalía Superior de Navarra y encargado de maltrato, delitos económicos y siniestralidad laboral, abordando las responsabilidades penales y administrativas del promotor público, coordinadores y contratistas y la posición actual de la fiscalía en relación con los accidentes de trabajo; y Carlos Arévalo Sarrate, director de desarrollo de la empresa “Ingeniería y Prevención de Riesgos”, con una ponencia sobre las obligaciones legales del promotor público en las obras de construcción. La clausura de la jornada corre a cargo de José Luis Echávarri Arraiza, director general de Obras Públicas del Gobierno de Navarra. 
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