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SUCESOS

Detenido en Barañáin con cuatro kilos de hachís en una operación conjunta de la Policía Foral y la Local de Tafalla

Ocho conductores detenidos por alcoholemias positivas, uno por cuadruplicar la tasa, y un incendio extinguido en Goldaratz (Imotz)
Lunes, 31 de marzo de 2008.  La Policía Foral, en colaboración con la Policía Local de Tafalla, detuvo el pasado sábado en Barañáin a un vecino de 21 años que tenía en su poder cuatro kilos de hachís, dos de ellos encontrados en el registro de su domicilio.  
Las pesquisas se iniciaron el miércoles 12 de marzo en Tafalla. Los agentes municipales interceptaron a A.M., nacido en Marruecos, ante la sospecha de que podía dedicarse a la venta de sustancias estupefacientes y hallaron varias dosis de hachís tanto en el cacheo al que fue sometido como en el registro del vehículo que conducía. En ese momento, no portaba documentación y facilitó una identidad falsa. Los agentes comprobaron después que se correspondía con la de un familiar. Su acompañante, una menor, de 16 años, fue trasladada a dependencias policiales hasta que su madre acudió a recogerla desde Pamplona.
Semana y media después, concretamente el domingo 23, y en el marco de un dispositivo de prevención del tráfico de drogas en zonas de ocio, los agentes volvieron a localizar al joven en el interior de un vehículo en compañía de otras dos personas, una de ellas la menor de 16 años. A.M. escapó por el paseo Ereta y fue alcanzado en el cauce del Cidacos. Tras proferir amenazas de muerte contra un agente, se arrojó al río, lo atravesó a nado y se introdujo en el monte, evitando así su localización. Las otras dos personas fueron denunciadas por insultos a los agentes. La menor fue trasladada a dependencias policiales y se dio traslado de lo acontecido a la Fiscalía de Menores de Pamplona. 

A raíz de estos episodios, la Policía Local de Tafalla solicitó apoyo a la Policía Foral tanto para poder averiguar la verdadera identidad del huido como para arrestarlo por los supuestos delitos contra la salud pública, usurpación del estado civil y amenazas, desobediencia y resistencia a agentes de la autoridad. 
Una vez determinada su filiación y su lugar de residencia, la Brigada Central de Prevención de la Policía Foral, con el apoyo de un agente de la Policía Municipal de Tafalla, puso en marcha un dispositivo de seguimiento en Barañáin. A.M. fue arrestado el pasado sábado a las 17 horas cuando salía de su domicilio, momento en el que los agentes descubrieron que portaba dos paquetes de hachís, de un kilo cada uno. Tres horas más tarde, una vez recibida la autorización judicial, comenzó el registro del piso y allí hallaron otros dos kilos. 

El Juzgado de Instrucción número 1 de Tafalla se ha hecho cargo de lo acontecido en esta ciudad y el Juzgado de Instrucción número 2 de Pamplona ha asumido la investigación del delito contra la salud pública, cuyo atestado ha sido redactado por la Brigada de Delitos contra la Salud de la Policía Foral. 
El joven cuenta con numerosos antecedentes policiales por varios tipos de delitos, entre ellos el apuñalamiento de un joven en la calle Mayor de Pamplona en los Sanfermines de 2007. Por este motivo ingresó en prisión, aunque actualmente se encontraba en libertad. 
Ocho detenidos por alcoholemias positivas, uno por cuadruplicar la tasa
La Policía Foral ha detenido este fin de semana a ocho conductores por alcoholemias positivas constitutivas de supuestos delitos contra la seguridad vial, entre los que se encuentra un vecino de Berrioplano de 39 años que cuadruplicó la tasa permitida. Este hombre se dio a la fuga al toparse con un control de etilometría el domingo de madrugada en la PA-34 (acceso Pamplona Oeste) y fue interceptado en Aizoáin. El resto de detenciones por superar los 0,60 miligramos de alcohol por litro de aire espirado se produjeron en los barrios pamploneses de  Mendillorri y Chantrea, Corella, Castejón, Santesteban, Tudela y Urdax. Todos ellos serán juzgados esta misma semana. 
La Policía Foral practicó el domingo tres detenciones, además de la mencionada. En Mendillorri, en la NA-2303 (Mendillorri-Badostáin) fue arrestada una vecina de 49 años, también denunciada por carecer de permiso de conducir. En la N-232 (Alfaro-Tudela-Zaragoza), a la altura de Castejón, dio positivo por alcoholemia un barcelonés de 45 años. Y a requerimiento de la Policía Municipal de Corella fue arrestado un vecino de 29 años. 
Las otras cuatro detenciones del sábado se produjeron en el barrio pamplonés de la Chantrea, en donde fue arrestado un vecino de Barañáin de 40 años sorprendido cuando conducía de forma irregular; en la N-121-B (Pamplona-Francia por Baztán), en Urdax, en donde dio positivo un francés de 29 años; en la NA-170 (A-15- Santesteban), en el término de esta última localidad, con un vecino de 70 años implicado; y en la N-121-C (Tudela-Tarazona), en el término de la capital ribera, en donde fue sorprendido un vecino de 54 años. 

Incendio de una casa prefabricada en Goldartz (Imotz)

Los bomberos de la Agencia Navarra de Emergencias extinguieron ayer domingo un incendio declarado en la chimenea de una casa prefabricada de Goldaratz, en Imotz (Etxaleku), que quemó parte del tejado y el suelo de madera de la buhardilla. En las labores participaron bomberos de los parques de Alsasua y Pamplona. El aviso a Sos Navarra 112 se produjo a las 14.30 horas y los efectivos abandonaron el lugar a las 16.30 horas. 
La ANE gestionó 5.221 incidentes durante la semana pasada

La Agencia Navarra de Emergencias gestionó durante la semana pasada, entre el lunes 24 y el domingo 30 de marzo,  un total de 5.221 incidencias, de las cuales4.049 fueron de carácter sanitario (3.360 urgencias médicas, 488 urgencias farmacéuticas y 201 movilizaciones de ambulancias). 

Durante la semana, la ANE coordinó 93 accidentes, de los cuales 82 fueron viales y 10 laborales, así como 14 casos de carácter medio ambiental, 13 de ellos motivados por abandono de animales y 1, por un vertido. Igualmente, gestionó 553 incidentes de tipología variada, entre los que destacan 85 urgencias por activación de telealarmas de ancianos; 99 intervenciones para retirar obstáculos a la circulación o limpiezas de calzada; y 16 urgencias por malos tratos. 

Los bomberos intervinieron en 133 incidentes, de los cuales 75 fueron incendios forestales y 32, fuegos carácter urbano o de vehículos. La Policía Foral actuó con motivo de otras 238 incidencias y a otras policías fueron derivados 141 asuntos. 
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