Dos mujeres han sido asesinadas en Navarra y 715 hombres denunciados por maltrato físico o psicológico, durante los primeros diez meses del año 

Durante los primeros diez meses de 2005 en Navarra, dos mujeres han sido asesinadas y 715 hombres denunciados por ocasionar maltrato físico o psicológico a sus parejas o ex parejas, según datos elaborados por el Instituto Navarro de la Mujer del Gobierno de Navarra. 

Con motivo de la celebración mañana viernes, día 25, del Día Internacional contra la Violencia hacia las Mujeres, el Gobierno de Navarra pide a los hombres y mujeres de la Comunidad Foral que no permitan atentados contra los derechos humanos fundamentales, como son las agresiones contra las mujeres. No se trata de un problema privado, sino de una lacra pública y social, que afecta a todos y a todas. 

Relaciones de dominación 

En palabras de Teresa Aranaz, directora gerente del Instituto Navarro de la Mujer “la violencia de género, violencia sexista, violencia  contra las mujeres, hunde sus raíces en  la secular tradición que coloca a mujeres y hombres en  desiguales planos y con desigual valor; que sitúa a los hombres como referencia  absoluta de la humanidad y a las mujeres como auxiliares y seres de menor valor, al servicio de los hombres. Se  inscribe en la  tradición  de una cultura global que  niega a las mujeres los mismos derechos que a los hombres y que legitima la apropiación violenta del cuerpo de la mujer para satisfacer deseos individuales”. 

Además, según Aranaz, “la violencia contra las mujeres es el resultado de un proceso histórico sustentado en un rígido modelo de relaciones de dominación, en una infraestructura social e histórica apoyada  en las diferencias entre los sexos, y  en esas diferencias con desigual valor  en perjuicio de las mujeres. Esta  violencia se manifiesta en el hogar, violencia doméstica, en el trabajo o en la calle, e impacta en la vida de todas las mujeres como amenaza que caracteriza  el poder de los hombres sobre ellas. La violencia es el extremo  de  un sistema  de desigualdad  que va desde  discriminaciones más o menos directas o indirectas: agresiones verbales, imposición de limitaciones económicas, sociales, laborales o políticas hasta la expresión más extrema, que puede ser el asesinato”. 

La mayor parte de los maltratadores tienen entre 25 y 39 años 


La mayor parte de los hombres maltratadores denunciados este año tienen entre 25 y 39 años, ya que de los 715 hombres denunciados, en este grupo de edad se sitúan 295. En concreto, 101 de 30 a 34 años, 100 de 35 a 39 años, y 94 de 25-29 años. 


El siguiente tramo de edad en número de maltratadores es entre 40 y 44 años, con 68 casos; seguido de los jóvenes de 18 a 24 años, con 57 denunciados. A partir de los 45 años desciende el número de hombres denunciados con 44 casos de entre 45 y 49 años; 16 denuncias a hombres de entre 50 y 54 años; 14 de entre 55 y 59 años; once hombres denunciados de entre 60 y 64 años; y diez casos de mayores de 65 años. Del resto no consta su edad. 


Es preocupante el hecho de que una gran parte de los  maltratadores son jóvenes. En palabras de Teresa Aranaz “es importante  conocer  qué estamos enseñando a la infancia y a la juventud, cuáles son los valores que están interiorizando y que  se construyen a partir de  los diferentes espacios de socialización como son la familia, la escuela, los grupos de amistad y los medios de comunicación. Es importante  que nos tomemos en serio la educación de las jóvenes generaciones  y sepamos  ofrecerles modelos de referencia positivos. En definitiva, es imprescindible  trabajar a favor de la igualdad, ya que sólo ésta garantiza  una relaciones de pareja basadas  en la libertad y en la dignidad de mujeres y hombres”. 

La mayoría de las mujeres maltratadas tienen menos de 34 años 


En cuanto a la edad de las mujeres maltratadas, la mayor parte tienen menos de 34 años. En concreto, el mayor número de casos se concentra en el tramo comprendido entre 25 y 29 años, con 115 casos;  seguido del de 30 a 34 años, con 113 casos. Y a continuación se sitúan las mujeres más jóvenes, de 18 a 24 años, con 83 casos. El resto de las mujeres tenían entre 35 y 39 años (77) y entre 40 y 44 años (76 mujeres). A partir de ahí desciende significativamente el número de mujeres maltratadas, ya que en el tramo de entre 45 y 49 años hay 26 casos, entre 50 y 54 años (26), entre 55 y 59 años (diez casos), y entre 60 y 64 años (cinco casos). A partir de los 65 años se observa un ligero repunte, ya que con más de 65 años, doce mujeres denunciaron su situación. Del resto de las mujeres no consta su edad. 

El 50% de los maltratadores son españoles 


En cuanto al lugar de nacimiento de los hombres que han sido denunciados en Navarra por maltrato, el 50% son españoles, es decir 351, de los que 40 son de Navarra. El resto producen de País Vasco y Andalucía (cuatro de cada Comunidad), Galicia (3), y uno de cada una de las siguientes Comunidades Autónomas: Aragón, Castilla y León, Cataluña, La Rioja, Madrid y Murcia. Los 294 restantes no declararon su lugar de nacimiento. 


El 39% restante de los maltratadores procede de otros países. La gran mayoría son de Ecuador (109), seguidos de Bolivia (16), Portugal (11), Rumanía (8), Argentina (7), Bulgaria (7) y Congo (4). El resto de los hombres denunciados por malos tratos procede de Chile, Guinea, Moldavia, Senegal, Ucrania, Andorra, Francia, Guatemala, Italia, Lituania y Nigeria. Del 11% restante no consta su lugar de nacimiento. 

Por lo que respecta al lugar de nacimiento de las mujeres agredidas víctimas de malos tratos, el 354 (el 49%) son españolas. La mayor parte, 57 mujeres, son navarras, y el resto de de Andalucía (6), Cataluña (3), Madrid y País Vasco (2 de cada comunidad), y cuatro de Extremadura, Galicia, La Rioja y Melilla, respectivamente. 

El 44% restante proceden de otros países: Ecuador (110), Colombia (43), Bolivia (21), Brasil (15), Bulgaria (8), Eslovaquia (9), Cuba (6), Francia y Congo (4 cada uno), Argelia y Argentina (3 cada uno), Canadá y Chile (2 cada uno) y Autralia (1). 

La mayor parte de los maltratadores son maridos o compañeros sentimentales
En cuanto a la relación entre la víctima y su maltratador, la mayor parte de los matratadores son maridos o compañeros sentimentales de las mujeres. Así, el 28% del maltrato se produce en el ámbito del matrimonio, y el 21% de los maltratadores eran compañeros sentimentales. 

El resto de las mujeres fueron agredidas por sus ex compañeros sentimentales (15% de los maltratadores), el 7% por un familiar, el 3% por su pareja de hecho, el 1% por su ex pareja de hecho y en otro 1% de los casos no había ninguna relación entre la mujer y su maltratador. En el 19% restante de los casos, no consta el tipo de vínculo. 

Tipos de delitos 


De los 715 casos denunciados, y según su tipología, la mayor parte corresponden a malos tratos físicos (266 casos, 38%), malos tratos físicos y psíquicos (192 casos, 27%), malos tratos psíquicos (77 casos, 11%), agresiones sexuales (24 denuncias, 3%), abusos sexuales (14 casos, 2%), delitos contra la libertad sexual (8), y acoso sexual (2). Además, se producen denuncias por otros motivos, como quebrantamiento de las órdenes de alejamiento, amenazas, abandono de familia, incumplimiento del régimen de visitas, injurias, impago de pensiones alimenticias, coacciones o sustracción de menores. 

En cuanto a las denuncias atendidas por los diferentes cuerpos policiales, la mayor parte fueron atendidos por la Policía Municipal, con 241 casos; así como por el Cuerpo Nacional de Policía, con 173 casos; la Policía Foral, con 166 casos; y la Guardia Civil, con 129 casos. 

Por zonas de Navarra 

De los 715 casos denunciados, la mayor parte se concentran en la zona de Pamplona, con 429 casos (59%), seguida de Tudela con 104 (15%), Ribera Alta con 54 (8%), Tierra Estella con 18 (3%), Navarra media oriental con 17 (2%), zona noroeste con 11 (2%), y tres casos en la zona pirenaica. El 11% restante, no contesta al lugar de procedencia. 

Recursos del Gobierno de Navarra para las mujeres maltratadas 

El Gobierno de Navarra dispone de recursos de acogida para mujeres que hayan tenido que abandonar su hogar por haber sido víctimas de malos tratos. Estos recursos son el centro de urgencia, la casa de acogida y los pisos residencia. 



La finalidad del centro de urgencia es proveer de alojamiento, con carácter de urgencia, a aquellas mujeres mayores de edad, solas o acompañadas de sus hijos o hijas menores a su cargo, que sean víctimas de malos tratos físicos, psíquicos y/o agresiones sexuales, que carezcan de otro recurso más adecuado y que se vean obligadas a abandonar su domicilio por estar en una situación de riesgo para su integridad. 


Por su parte, la casa de acogida se concibe como un servicio social especializado de carácter residencial, de estancia limitada, cuya finalidad es acoger a mujeres solas y/o acompañadas de hijos o hijas menores, que padezcan una situación de violencia física y/o psicológica, y/o abusos sexuales, con el fin de ofrecerles un espacio, un servicio de acogida, información, diagnóstico, tratamiento de déficits sociales, de apoyo y acompañamiento, que favorezcan abordar soluciones a su situación, el bienestar de las mujeres, y su incorporación social. 


Y los pisos residencia 
son el tercer recurso que Gobierno de Navarra ofrece a la mujer víctima de malos tratos desde abril de 2003. Su finalidad es acoger a aquellas mujeres que, tras su estancia en la casa de acogida y por causas de especial indefensión, precisen de más tiempo de atención, para que puedan orientar su vida, facilitándoles los medios y recursos que les ayuden a su integración social. Ahí siguen contando con el apoyo profesional que precisen para posibilitar su plena integración social, laboral y de vivienda, de forma independiente. El tiempo de estancia deberá entenderse de forma temporal y se concreta en un año. 

Qué hacer en caso de ser víctima de malos tratos 

Para situaciones de maltrato, el Gobierno de Navarra, en colaboración con el resto de instituciones y entidades de las distintas Administraciones, viene desarrollando el protocolo de actuación, en el marco del Acuerdo Interinstitucional para la atención integral de las mujeres víctimas de violencia de género y/o agresiones sexuales, firmado en el año 2002. 
En caso de que una mujer se encuentre en una situación de urgencia, o si tiene que abandonar precipitadamente su domicilio, puede llamar al teléfono 112 SOS Navarra, que inmediatamente le pondrá en contacto con quien pueda ofrecer seguridad y atención sanitaria, jurídica, psicológica, social y de acompañamiento. Las mujeres también pueden acudir a los diferentes Cuerpos y Fuerzas de Seguridad (Policía Municipal, Policía Foral, Guardia Civil, Policía Nacional y/o al Juzgado de Guardia más próximo), donde encontrarán equipos especializados que les ofrecerán protección e información. 

Además, si se necesita asesoramiento, apoyo o información, la mujer puede ponerse en contacto con el Instituto Navarro de la Mujer (c/ Estella, 7. Pamplona. Tfno: 948 20 66 04), Servicio Social de Base, con su correspondiente Centro de Salud, o con el Instituto Navarro de Bienestar Social (c/ González Tablas, s/n. Pamplona). Desde todos estos servicios informará, derivará e incluso se trasladará a la mujer al Centro de Urgencias, donde personal cualificado le acogerá las 24 horas. 

58 mujeres han sido asesinadas en España en lo que va de año 
69 mujeres han sido asesinadas en España en lo que va de año 2005, víctimas de la violencia de género, que ejercen los maltratadores sobre sus víctimas hasta acabar con sus vidas. Esta terrible cifra se une a los dramáticos datos de los últimos nueve años (desde 1996), en que han sido asesinadas un total de 624 mujeres.  


Las últimas cifras de Naciones Unidas no son muy esperanzadoras, ya que indican que cada 18 segundos es maltratada una mujer en algún lugar del mundo, y que 1 de cada 3 mujeres en el mundo sufrirá violencia de género en algún momento de su vida. 

Día Internacional contra la Violencia hacia las Mujeres 


La IV Conferencia Mundial sobre la Mujer, celebrada en Pekín en 1995, proclamó que “la violencia contra las mujeres es un obstáculo para la igualdad, el desarrollo y la paz de los pueblos, impidiendo que las mujeres disfruten de sus derechos humanos y libertades fundamentales”. Posteriormente, el 17 de diciembre de 1999, la Asamblea General de las Naciones Unidas, mediante resolución 54/134, declaró el día 25 de noviembre como Día Internacional contra la Violencia hacia las Mujeres, e invitaba a los gobiernos, organizaciones internacionales y organizaciones no gubernamentales a sensibilizar a la opinión pública respecto al problema de la violencia contra la mujer. Años antes, desde 1981, el día 25 de noviembre ya se recordaba como día contra la violencia, como recuerdo del brutal asesinado en 1961 de las tres hermanas Mirabal, activistas políticas de la República Dominicana, ejecutadas por orden de dictador dominicano Rafael Trujillo. 

Pamplona, 24 de noviembre de 2005
