BIBLIOTECAS PÚBLICAS DE NAVARRA

Memoria 2003

Los datos más relevantes de la actividad de las 83 Bibliotecas de la Red Pública de Navarra durante 2003 fueron los siguientes: 

· Personal: Las bibliotecas estaban atendidas  por un total de 131 trabajadores, de los que 92 son encargados de bibliotecas locales y el resto están adscritos a la Biblioteca General de Navarra y al Servicio de Bibliotecas del Gobierno de Navarra. La mayor parte de las bibliotecas tienen un solo encargado, aunque las de nivel AA tienen una plantilla de entre dos y cuatro. Por niveles laborales, el 79,4% de los trabajadores de bibliotecas son de nivel laboral C; 10,7% de nivel D; 4,6% de nivel B; 3% del nivel A y 2,3% de nivel E.  en su totalidad, el personal bibliotecario depende directamente del Gobierno de Navarra. 

· Presupuesto: En 2003, el Gobierno de Navarra dedicó un gasto de 5 millones de euros (en 1998 esta cifra fue de 3 ,1 millones) de los que 2,47 millones estuvieron dedicados a inversiones (excluidos gastos de personal). La partida más importante fue para ayudas para la construcción de bibliotecas, 800.000 euros, que se destinaron a las bibliotecas de Lodosa, Viana, Lesaka, Baztán y Miranda de Arga. Otras partidas relevantes fueron, adquisión de fondos, 466.000 euros; programas informáticos, 225.000 euros, y amueblamiento de locales, 210.000 euros.

· Aportaciones municipales: Las entidades locales hicieron aportaciones propias para la compra de libros por un valor total de 258.729 euros. Estas aportaciones son muy variables, según el ayuntamiento y el nivel de la biblioteca, y oscilan desde la aportación de 28.000 euros de Pamplona para las cuatro bibliotecas de la capital hasta los 600 euros registrados en la biblioteca de Roncal.

· Instalaciones: La superficie de las bibliotecas públicas oscila desde los 1.500 m2 de la de Burlada a los 50 m2 que tiene la de Obanos. No siempre hay una correlación directa entre las dimensiones de la biblioteca y la población de la localidad y más bien esta correlación suele ser inversa, ya que las bibliotecas tienen una superficie media de entre 200 y 100 m2. Así, la superficie por habitante oscila entre los 520,5 m2   por mil habitantes que corresponden a la biblioteca de Ziordia hasta los 8,7 m2/1.000 hab. de la biblioteca de Pamplona-Chantrea, aunque ambas tienen una superficie muy similar, de 168 y 190 m2 respectivamente. En términos promedio, las bibliotecas públicas de Navarra tiene un ratio muy superior a los 28 m2/1000 habitantes establecido por la IFLA.  Para las bibliotecas navarras de nivel AA, este ratio es de 34,6; para las de nivel A, de 54,7; para las B, 101,3 y para las C, 116,1. 

· Nuevas bibliotecas: En 2003 se inauguraron tres nuevas bibliotecas: en Alsasua, Berriozar y Noáin. En 2002, se incorporaron a la Red las de Arguedas, Carcastillo, Pamplona-Yamaguchi y Milagro.

· Informatización: Un total de 71 bibliotecas (la totalidad de las de nivel AA, A y B) tienen acceso al Catálogo Colectivo Informatizado y 28 bibliotecas (todas las de nivel AA y 14 de nivel A) tienen su catálogo y su sistema de gestión de préstamo totalmente automatizados. El Catálogo Colectivo acoge 206.000 títulos de los que hay 562.000 ejemplares, y en 2003 recibió cerca de 1,2 millones de consultas de 62.000 lectores. Los usuarios de Internet en la Red de Bibliotecas se cifran en 113.000 que acceden a este servicio a través de 125 puestos de ordenador.

· Fondos documentales: Las bibliotecas públicas de Navarra tienen unos fondos de 1,4 millones de documentos, de los que 1,1 millones están las bibliotecas locales de la Red Pública y  300.000 en la Biblioteca General de Navarra. En 1998 estos dos fondos eran de 900.000 y 255.000 documentos, respectivamente.  De los 1,1 millones de documentos de los fondos de las bibliotecas de la Red se clasifican en: libros (96%), documentos audiovisuales y electrónicos (3%) y publicaciones periódicas (1%). En la Biblioteca General de Navarra estos porcentajes son similares. En Navarra, los fondos de la Red Pública de Bibliotecas arrojan un ratio medio de 2,7 documentos por habitante, aunque sufre variaciones según las bibliotecas y, así, las de nivel B y C, que corresponden a poblaciones menores, tienen ratios superiores (6,8 y 6,3 documentos por habitante) mientras que en las bibliotecas AA,  ubicadas en poblaciones mayores o en zonas urbanas, el ratio es menor (1 documento/habitante). 

· Depósito legal: En 2003 se registraron en el Depósito Legal, que está bajo la competencia del Servicio de Bibliotecas del Gobierno de Navarra, 3.365 títulos, una cifra análoga a la de años anteriores.

· Préstamos: Las bibliotecas públicas de Navarra prestaron en 2003, 854.146 documentos a sus usuarios, de los que 743.149 pertenecen a las bibliotecas de la Red y 111.000 a la Biblioteca General de Navarra, lo que significa un préstamo de 1,7 documentos por habitante o lector potencial. Una vez más, en las bibliotecas de nivel C, que atienden a poblaciones menores, el ratio es superior, de 2,9 documentos por lector potencial; en los otros niveles de bibliotecas el ratio oscila entre 1,5 y 2. Por soportes, el 67% de los préstamos corresponde a libros; el 29%, a documentos audiovisuales y electrónicos y el 4% a publicaciones periódicas. En la Biblioteca General de Navarra, el préstamo de libros es ligeramente superior, 72%, y 28% el préstamo de audiovisuales y soportes electrónicos. La media anual de rotación de los préstamos es del 0,6, lo que significa que se presta uno de cada dos documentos del fondo de la biblioteca. Este índice ha mejorado respecto a años anteriores en que se situaba en el 0,4 pero todavía es inferior a la media nacional del 0,7. Por niveles de bibliotecas, los índices varían. En las AA, es del 1,5, el doble de la media nacional. Desde 1998, el préstamo de las bibliotecas públicas de Navarra se ha duplicado.

· Usuarios de Internet: Un total de 112.752 usuarios de las bibliotecas públicas usaron éstas para realizar conexiones en Internet durante 2003. El mayor número de consultas se da en las bibliotecas urbanas (AA) donde están en funcionamiento el 32% de los puntos de consulta a donde acuden el 40% de los usuarios. En las bibliotecas de nivel A y B, la relación entre puntos de  consulta y usuarios (situados ambos ratios en el 32% y el 26% respectivamente) es más equilibrada, mientras que en las bibliotecas C el porcentaje de puntos de conexión (9%) es muy superior al de usuarios (3%).

· Actividades extralibrarias: La Memoria recoge también las actividades complementarias realizadas por las bibliotecas públicas alrededor de la lectura y para su fomento, que fueron en 2003 un total de 1.205, casi la mitad de las cuales (519) fueron realizadas en bibliotecas AA. Del total de actividades, 333 fueron programas de cuentacuentos; 187, visitas guiadas; 50 concursos y 635 otras actividades.

