Resumen de la actividad policial


A continuación, se resumen las atenciones prestadas por la Policía Foral, en atención a la actual división organizativa de este cuerpo policial:
Sección de Tráfico
Los agentes de esta sección han realizado, además del trabajo ordinario de vigilancia y control del tráfico, controles preventivos de alcoholemia en las inmediaciones de Pamplona y atención de accidentes ocurridos en las diferentes vías principales y secundarias.

- pruebas de alcoholemia realizadas: entre el día 6 y el 14 patrullas de las unidades de atestados y seguridad vial han realizado en turnos de mañana, tarde y noche un total de 791 pruebas de etilometría a otros tantos conductores de vehículos a motor. 759 han ofrecido tasa negativa, y 32 han sido positivas (aproximadamente el 4%). Estos resultados han generado 29 denuncias administrativas por superar la tasa permitida por la ley y la detención de 3 conductores como presuntos responsables de delitos contra la seguridad del tráfico.

- controles de velocidad: durante las jornadas festivas se han instalado un total de 12 controles de velocidad mediante radar fijo en el que se verificó la velocidad de 1744 vehículos y los conductores de cinco de ellos fueron denunciados por superar los límites establecidos.

- accidentes de tráfico atendidos: durante estos nueve días patrullas de tráfico han realizado diligencias en 48 accidentes de tráfico en los que se ha solicitado presencia policial, con un atestado judicial (en accidentes con fallecidos y heridos de gravedad) y 47 diligencias a prevención (en sucesos con heridos leves o daños materiales). El accidente más grave tuvo lugar en la mañana del día 7 en la N-121-A en el término de Olaibar donde falleció un joven de 22 años vecino de Vera de Bidasoa al colisionar su turismo contra un camión.

Sección de Protección de Edificios
Agentes que colaboran con Policía Municipal en el control de la seguridad y el orden en el recorrido del encierro, además de sus funciones ordinarias de vigilancia en edificios dependientes de la administración foral. El servicio matutino del encierro se cubría diariamente con una media de 40 agentes que prestaban servicio en el tramo de Telefónica y Plaza de Toros. También se prestó servicio, con 45 agentes cada día durante las corridas de toros, festivales matinales y apartado, siempre en apoyo y coordinación con agentes de la Sección de Juego y Espectáculos.

En el Palacio de Navarra se han recogido 137 objetos extraviados o sustraídos, la mayoría carteras presuntamente robadas que son entregadas por ciudadanos a los policías forales que están de servicio. También se realizaron 18 auxilios personales, principalmente solicitando ambulancia para personas heridas o con intoxicaciones etílicas.

Además, se han formulado 23 denuncias administrativas a personas que infringieron la ordenanza municipal de sanidad al ser sorprendidas orinando en la vía pública, cercanías del Palacio de Navarra donde la Policía Foral presta sus servicios. También se redactaron 7 denuncias relacionadas con el tráfico, principalmente por infracciones relativas a vados y lugares de estacionamiento prohibidos en consejerías y edificios públicos dependientes del Gobierno de Navarra.

También agentes de la UMI (Unidad Móvil de Intervención) realizaron servicio en la prevención y detección de carteristas en zonas próximas al Palacio de Navarra, donde es habitual que se produzcan hurtos y robos. También realizaron servicios de vigilancia en los polígonos industriales. Estos agentes formularon 10 denuncias administrativas, amparados en la L.O. 1/92 por posesión de sustancias estupefacientes.

Oficina de atención al ciudadano

La O.A.C., dependiente de la Sección de Gabinete Técnico, ha sido la encargada de la tramitación administrativa de denuncias presentadas por los ciudadanos y de la custodia y organización de los objetos recogidos para su envío o aviso previo a sus titulares.

La O.A.C. de la Policía Foral, sita en las dependencias de Beloso Alto, ha tramitado la recogida de 165 objetos supuestamente robados o extraviados (carteras, dinero, documentación personal, bolsos, mochilas).34 de ellos fueron devueltos personalmente a sus legítimos dueños, 21 objetos fueron remitidos a sus titulares por correo. Asimismo 72 titulares han sido avisados que sus pertenencias están depositadas en dependencias de la Policía Foral en Beloso y el resto de los objetos encontrados se remitirán próximamente a la oficina de objetos perdidos del Área de Protección Ciudadana del Ayuntamiento de Pamplona.
Unidad de Investigación y Denuncias
Agentes adscritos a labores de policía judicial han trabajado en la calle y en sus dependencias tramitando atestados de diferente procedencia procesal. Se ha colaborado con Policía Municipal de Pamplona en el control y vigilancia en zonas del casco histórico de la ciudad.

Se han formalizado durante los Sanfermines 48 atestados de diferente naturaleza, con la consiguiente investigación de los hechos. Destacan 14 por robos con fuerza de vehículos, en viviendas o locales 17 por hurto, 3 por malos tratos, 4 por resistencia, lesiones y desórdenes públicos y 2 por desaparición de personas.

Asimismo se realizaron 6 intermediaciones entre particulares y se dio protección a  27 personas en situación de peligro por asuntos de malos tratos.

Como consecuencia de los atestados investigados, los agentes de la Unidad de Investigación y Denuncias han realizado un total de 19 detenciones.

Sección de Juego y Espectáculos
Los agentes destinados a esta sección se han encargado de las labores administrativas relacionadas con los espectáculos taurinos celebrados durante las fiestas en calidad de “delegado de la autoridad”: control de los festejos, control de las reses, control de los trofeos entregados, denuncias por infracciones al reglamento taurino, actas, resto de diligencias, etc. Adjunto se remite cuadro resumen sobre los datos mencionados.

Sección de Protección Ecológica

Durante los días previos y el periodo de San Fermín, agentes de la Sección de Protección Ecológica realizaron control de acampadas ilegales prestando especial atención a las instaladas en las cercanías de Pamplona. En total se controlaron un total de 12 acampadas ilegales, obligando a sus ocupantes a abandonar la zona.

