Los abonos de la Semana de Música Antigua de Estella están disponibles en el portal del Gobierno de Navarra en Internet

Los abonos para la Semana de Música Antigua de Estella, que se celebrará en la iglesia de San Miguel de esta localidad entre los días 6 y 10 de septiembre, pueden adquirirse en la dirección de Internet del Gobierno de Navarra www.cfnavarra.es/musicantigua.


El precio de los abonos es de 42 euros y el de las entradas sueltas es de 12 euros. Éstas podrán adquirirse del 26 de julio al 7 de agosto en la Oficina de Turismo de Pamplona (Plaza de San Francisco, s/n) en horario, de lunes a sábado, de 10,00 a 14,00 y de 16,00 a 20,00 horas, y en domingo, de 10,00 a 14,00 horas.

La Semana de Música Antigua de Estella se celebra desde 1967. En su primera etapa estuvo vinculada a la Semana de Estudios Medievales, que también se celebra en Estella. Desde 1987 se celebra independientemente en el mes de septiembre. La afluencia de público aconsejó en 1995 el traslado de los conciertos a la iglesia de San Miguel. Desde 1997 existe la posibilidad de abonarse a la Semana. El abono, además de tener un precio inferior al que resultaría de adquirir todas las entradas una a una, ofrece otras ventajas a los titulares, como es la de recibir información anticipada, personalizada y más amplia que el público en general.

La Semana está organizada por el Gobierno de Navarra con la colaboración del Ayuntamiento de Estella, la Semana de Música Antigua de Vitoria-Gasteiz, la Semana de Música Antigua de Logroño y la Parroquia de San Miguel de Estella. 


El programa de esta edición de septiembre de 2005 es: 
El día 6: MÚSICA FICTA DE COLOMBIA. 

Fundado en 1988 en Bogotá (Colombia), el conjunto vocal e instrumental Música Ficta de Colombia ha alcanzado reputación internacional como intérprete del repertorio renacentista y barroco español y latinoamericano. Sus programas de concierto se caracterizan por un cuidadoso estudio musicológico y una creatividad interpretativa auténticamente hispanoamericana, lo que le ha valido calurosas críticas especializadas. 

Programa: Aquella hermosa nube embestida del sol

Villancicos y Tonos humanos y divinos en la Bogotá del siglo XVII

Obras de Cabanilles, Santiago, Sanz, Cabanilles, Navas, Loaysa, de Olague, Marín, Hidalgo y Sanz

El día 7: JOSÉ MIGUEL MORENO.
Es unánimemente reconocido como uno de los mayores especialistas de la actualidad en la vihuela, guitarra renacentista y barroca, laúd renacentista y barroco, tiorba y guitarra clásico-romántica. Su repertorio es muy amplio (desde el siglo XVI a principios del XX) y lo interpreta con instrumentos de época todos ellos originales ó copias fidedignas. 

Programa: La guitarra española, 1500-1900 (400 Años de Historia) es un recorrido por la historia de la guitarra, interpretará obras de Sermissy, Milán, Narváez, Mudarra, Martín y Coll, Gaspar Sanz, Sor y Tárrega

El día 8: EMMA KIRKBY, soprano; CATHERINE KING, alto y LONDON BAROQUE. 

London Baroque es una de las formaciones de cámara barrocas más experimentadas y longevas. El grupo es considerado en todo el mundo como uno de los mejores exponentes de la música barroca de cámara. En sus actuaciones continúan ofreciendo toda la perfección técnica y madurez musical que hacen de cada concierto una experiencia vital y enriquecedora. El grupo junto a las reconocidas cantantes Emma Kirkby y Catherine King interpretarán Obras de Händel, Marcello, Smith y el Stabat Mater de Pergolesi.

El Día 9, El TRÍO HANTAÏ, formado por los hermanos Marc Hantaï, flauta; Jérôme Hantaï, Viola de Gamba y Pierre Hantaï, clave, interpretarán obras de Händel, Leclair, Marais, Rameau y Bach.

El día 10, LA PETITE BANDE, dirigida por Sigiswald Kuijken, una de las formaciones más reconocidas del panorama de la música antigua, con los solistas: Marie Kuijken, soprano, Petra Noskaiová, Christoph Genz, tenor y Jan van der Crabben, bajo, interpretarán las cantatas BWV 178, BWV 102, BWV 168 y BWV 82 de J. S. Bach.

La Semana de Música Antigua de Estella es un programa que cuenta con la colaboración del Ayuntamiento de Estella, La Semana de Música Antigua de Vitoria-Gasteiz, la Semana de Música Antigua de Logroño y la Parroquia de San Miguel de Estella 

Al igual que en anteriores ediciones, en el Museo Gustavo de Maeztu de Estella a las 20,00 horas, tendrán lugar unas conferencias –audiciones, impartidas por el musicólogo navarro Manuel Horno Gracia, los días 30, 31 de agosto y 1 de septiembre, entrada libre, en las que se intentará acercar al público la música antigua y, especialmente, los programas y los artistas que van a intervenir en esta edición de la Semana de Música Antigua.

Las conferencias se han articulado en torno a los siguientes temas:

30 de agosto: martes

LA MÚSICA VOCAL BARROCA EN ESPAÑA, INGLATERRA E ITALIA

31 de agosto: miércoles

LA GUITARRA ESPAÑOLA 1500-1900

1 de septiembre: jueves

LAS CANTATAS DE J.S. BACH

Para cualquier información:

Gobierno de Navarra. Departamento de Cultura y Turismo.

Semana Música Antigua. C/ Navarrería, 39. PAMPLONA.

Tel: 848 424682; e-mail: easiaina@cfnavarra.es


Pamplona, 23 de junio de 2005
