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El Gobierno establecerá un nuevo sistema de pesca sostenible para la trucha común en 2011
En 2010, por tercer año consecutivo, se mantiene la prohibición de captura de esta especie en los ríos de la región salmonícola superior
Viernes, 5 de febrero de 2010.  El Gobierno de Navarra establecerá en 2011 un nuevo sistema de pesca sostenible de trucha común en la región salmonícola superior para controlar el descenso de ejemplares que ha venido sufriendo esta especie en los últimos años, permitiendo al mismo tiempo su aprovechamiento como recurso pesquero. Así lo ha indicado esta mañana en rueda de prensa la consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, Begoña Sanzberro Iturriria, quien ha estado acompañada del director general de Medio Ambiente y Agua, Andrés Eciolaza Carballo. 
La consejera también ha anunciado que, por tercer año consecutivo y para continuar con la recuperación de esta especie, el Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente ha decidido mantener la prohibición de pescar este ejemplar en la región salmonícola superior, normativa que queda recogida en la Orden Foral de Vedas de Pesca 2010, ya aprobada y pendiente de publicación en el BON. 
Esta decisión viene motivada porque, aunque la población de trucha común ha aumentado un 15,35% respecto a 2007, su situación sigue siendo precaria, con una población media de 1.886 ejemplares por hectárea, cifra que constituye una densidad de población débil (lo deseable se ubica entre 2.000 y 4.000).
Así las cosas, el nuevo sistema de pesca que propone el Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente se basaría en el establecimiento de un control de permisos que se otorgarán a pescadores por zonas de captura teniendo en cuenta el número de ejemplares que sería necesario mantener para no dañar a la población. Para establecer estos límites, se consultarán los datos de situación de la trucha por ríos de los que dispone el departamento desde 1992, con lo que la situación sería flexible cada año. Para concretar la articulación de este nuevo sistema, el departamento contará con los pescadores, por lo que el próximo día 19 de febrero tendrá lugar una reunión con la Comisión Asesora de Pesca para empezar a trabajar conjuntamente en su desarrollo. 
Por otro lado, la consejera ha destacado algunas novedades en la campaña de pesca 2010. Concretamente, este año se abrirá el periodo hábil para pescar salmón un mes más tarde de lo habitual, el 1 de mayo, y se cerrará el día que se capture el ejemplar número 20 (o en su defecto, el 18 de julio). La fecha de inicio es pactada entre todas las comunidades de la cornisa cantábrica debido a la complicada situación que sufrió esta especie en 2009. Además, la normativa de esta campaña establece que el coto intensivo de pesca de trucha de Asiáin pasa a Yesa,  además de incorporarse un coto intensivo en Cintruénigo. 
En cuanto a cangrejo señal, este año habrá siete cotos durante toda la temporada (Asiáin, Acedo, Murieta, Arínzano, Huarte-Pamplona, Yesa y Sorauren). La novedad es que el año pasado estos dos últimos cotos estuvieron activos sólo al final de la temporada y en esta campaña se abren desde su inicio.
El Plan de Actuación de Mejora de los Ríos, en cifras
 Durante 2010, el Gobierno de Navarra continuará con el desarrollo del Plan de Actuación para la Mejora de la Calidad Ambiental de los Ríos, puesto en marcha en enero de 2008 con el objetivo de la recuperación de la población de trucha en sus aguas.
El plan de actuación contempla, aparte de la prohibición de la pesca de trucha común en la región salmonícola superior ya comentada, otras medidas como el incremento de la vigilancia de los ríos, mejoras en el hábitat, control de la población de cormoranes, repoblación con trucha línea Bidasoa, incremento de especies pescables (trucha triploide y anguila), e incremento de la pesca del cangrejo señal, entre otras.

En cifras cabe destacar que, desde el inicio del plan, se han destinado cerca de 4 millones de euros a actuaciones de restauración de riberas de ríos y protección de ecosistemas. Además, entre 2008 y 2009 se destinaron 400.000 euros a cuatro asociaciones de pescadores para que colaboraran, junto con el Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, la Guardia Civil y la Policía Foral, en la vigilancia de los ríos de Navarra. 
Por último, se repoblaron los ríos de la región salmonícola superior con salmón (132.200 alevines y 71.000 pintos de otoño) y con trucha autóctona línea Bidasoa (252.000 huevos y 130.000 alevines). Asimismo, en la región salmonícola mixta se repobló con trucha triploide (875.000 alevines y 200.000 adultos). 
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