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El ‘Día de Europa’ se dedica este año a Francia, principal socio comercial de Navarra
El programa se completa con un concierto de la Pirineos Jazz Orchestra y una feria de maridaje gastronómico en la plaza del Castillo
Viernes, 7 de mayo de 2010.  El Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma, acompañado de la alcaldesa de Pamplona, Yolanda Barcina Angulo, y de los consejeros de Economía y Hacienda, Álvaro Miranda Simavilla, de Relaciones Institucionales y Portavoz del Gobierno, Alberto Catalán Higuera, y de Cultura y Turismo, Juan Ramón Corpas Mauleón, ha presido esta mañana en el Palacio del Condestable el acto institucional de celebración del Día de Europa, cuya conmemoración está dedicada este año a Francia, principal socio comercial de Navarra. El acto ha contado además con la presencia del embajador francés, Bruno Delaye; del alcalde de Bayona, Jean Grenet; y de la delegada del Gobierno en Navarrra, Elma Sáiz, entre otras autoridades.
El acto institucional de esta mañana ha comenzado a las 12.00 y durante el mismo han intervenido Miguel Sanz, Yolanda Barcina, el embajador francés y el alcalde de Bayona, de cuyo hermanamiento con Pamplona se cumplen ahora 50 años. 


En su intervención, el Presidente Sanz ha afirmado que “vivimos tiempos difíciles y convulsos en la economía y en la sociedad, malos tiempos que ponen a prueba los planteamientos y cuestionan los proyectos comunes emprendidos”, “pero, justamente, la complejidad de esta situación y los efectos perniciosos que tiene en el empleo, en el consumo, en la producción y, en definitiva, en el ánimo general de los ciudadanos, debe fortalecer nuestras convicciones de que Europa nos acerca a la mejor solución para nuestros problemas”. “Europa, con sus defectos, con sus carencias, constituye el mejor camino a seguir no sólo en los tiempos de bonanza, sino también en las situaciones críticas como la que actualmente vivimos”, ha añadido.


Previamente a la celebración de este acto, el Presidente del Ejecutivo foral ha recibido en su despacho oficial del Palacio de Navarra al embajador francés, con motivo de su visita a Pamplona. 


Las celebraciones del Día de Europa continuarán a lo largo del fin de semana con una feria gastronómica de maridaje de productos franceses y navarros en la Plaza del Castillo, y un concierto el sábado, a las 20 horas, en el Nuevo Casino Principal de la orquesta “Pirineos Jazz Orchestra”, una Big Band de Jazz transfronteriza integrada por músicos de ambos lados del Pirineo. Se continúa de esta forma con la línea iniciada el año pasado de dedicar el Día de Europa a un país europeo, siendo Alemania el centro de las celebraciones en 2009. 

Edición dedicada a Francia

Francia, país con el que se comparten 163 kilómetros de frontera, está presente en la Comunidad foral en los 1.103 ciudadanos franceses que tienen establecida su residencia en Navarra y en las 32 empresas francesas instaladas en territorio navarro. Francia es además el primer socio comercial de la Comunidad Foral. En el año 2009, Navarra exportó a Francia por valor de 1.155.482,9 millones de euros (un 21,2 % del total de sus exportaciones). Por su parte, Navarra importó productos franceses por valor de 435.880 millones de euros, (un 12,2% de sus exportaciones) cifra que coloca al país vecino sólo por detrás de Alemania. 


Actualmente, Navarra colabora estrechamente con diferentes administraciones francesas a través de proyectos europeos. Destaca la inclusión tanto de Navarra como de diversas regiones francesas en los programas de ayudas europeas Interreg Espacio Atlántico, Interreg Sudoest y especialmente en el Programa Operativo de Cooperación Territorial España Francia Andorra, en virtud del cual Navarra tiene preasignados 20 millones de euros para el periodo 2007-2013 para que entidades navarras lleven a cabo proyectos de cooperación con las regiones del Pirineo, entre ellas Aquitania, Midi Pyrénées y Languedoc-Roussillon. En este último programa ya se han aprobado 23 proyectos de otras tantas entidades navarras desde 2007. Al margen de esta cooperación transfronteriza, Navarra colabora actualmente con Francia en otros muchos proyectos europeos. Es el caso de “Making Knowledge Work”, donde el Departamento de Innovación busca con Nord-Pas de Calais y otras regiones europeas buenas prácticas en políticas de innovación, o el de “Renren”, proyecto en el que Pays de la Loire y Navarra trabajan juntos para optimizar y mejorar las políticas en materia de energías renovables.
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