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DEPARTAMENTO DE OBRAS PÚBLICAS, TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

El Gobierno solicita al Parlamento autorización para firmar la actualización del Convenio del Canal de Navarra

El nuevo acuerdo establece pautas referidas a la financiación de las obras, tarifas por uso del agua, condiciones de la puesta en servicio de la infraestructura para riego y aprovechamiento hidroeléctrico al pie de presa de Itoiz a cargo de la sociedad pública Canal de Navarra S.A.
Lunes, 11 de agosto de 2008.  El Gobierno de Navarra ha acordado en su sesión de hoy solicitar al Parlamento de Navarra autorización para formalizar el segundo acuerdo de actualización de Convenio de colaboración entre el Ministerio de Medio Ambiente y la Comunidad Foral para la realización del Canal de Navarra.


Esta segunda actualización del Convenio del Canal de Navarra se realiza por mutuo acuerdo de las dos administraciones firmantes, cuando ya se ha puesto en ejecución más del cincuenta por ciento de las obras, con el fin de incorporar al texto del Convenio aspectos del desarrollo del proyecto relacionados con la explotación de las obras, con la financiación de los servicios que prestará el canal a los usuarios del agua y con las competencias de la sociedad Canal de Navarra.


Este segundo acuerdo de actualización recoge tres previsiones: 


- Por la primera, las dos administraciones firmantes aceptan el acuerdo de financiación recogido en el Convenio de Gestión Directa establecido en 1999,  donde se señala que la construcción de las obras del Canal se financiarán en un 50% con cargo a los fondos propios de la sociedad Canal de Navarra S.A., aportados en forma de capital por la Administración General del Estado y la Comunidad Foral de Navarra, en proporción 60/40, y el porcentaje de financiación restante, otro 50%, se realizará externamente mediante concertación de préstamos que se recuperarán a través de las tarifas abonadas por los usuarios de las aguas. Estas tarifas incorporarán, pues, los costes de amortización de los préstamos y los intereses asociados, así como los costes de explotación y conservación del Canal de Navarra.


- La segunda cláusula prevé que el Canal de Navarra podrá ponerse en servicio de forma parcial y antes de que se finalicen por completo las obras para aprovechar los tramos ya construidos en el abastecimiento de agua para uso urbano, industrial y de regadío.


- La tercera cláusula otorga los aprovechamientos hidroeléctricos a pie de la presa de Itoiz a la sociedad pública Canal de Navarra S.A., así como otras concesiones de aprovechamiento hidroeléctrico que puedan obtenerse del desarrollo de las obras. La construcción de las infraestructuras de aprovechamiento se financiará con recursos ajenos a los fondos propios de la sociedad pública, si bien ésta podrá recurrir a su tesorería para la financiación transitoria de las obras. Los recursos económicos generados por la explotación de estas centrales hidroeléctricas de titularidad de Canal de Navarra S.A. se destinarán a su amortización técnica, a los costes de financieros en que se haya incurrido para su construcción y a los gastos de explotación y mantenimiento. El resto del rendimiento económico que pudiera derivarse de esta actividad se incorporará a los ingresos de la sociedad pública para coadyuvar a sus gastos financieros y de funcionamiento.


Este acuerdo será firmado, cuando reciba la autorización del Parlamento de Navarra,  por el Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma, y la ministra de Medio Ambiente, Medio Rural y Marino, Elena Espinosa Mangana, para ser incorporado al Convenio de Colaboración suscrito por las dos administraciones sobre el Canal de Navarra. 

Cronología

El Convenio de Colaboración data de 19 de octubre de 1999. El 17 de noviembre de ese año se firmó el primer acuerdo de actualización por el que se actualizaban las cifras previstas de inversión en las 1ª y 2ª fase de construcción del Canal. 


Más tarde, el 18 de enero de 2000 se constituyó la Sociedad Anónima Estatal Canal de Navarra S.A. para la construcción y explotación del Canal, y al día siguiente se firmó entre las dos administraciones el llamado Convenio de Gestión Directa por que el Ministerio de Medio Ambiente encomienda a esta sociedad la ejecución de las obras. El 12 de junio de 2001, de nuevo ambas administraciones firmaron una addenda a este Convenio de Gestión Directa para agilizar la gestión de las obras, en el sentido de eliminar la exigencia de que hubiera, previo al inicio de las obras, un compromiso de financiación de los futuros usuarios, a la vez que se incorporaban a la actividad de Canal de Navarra S.A. los aprovechamientos hidroeléctricos del Canal. 
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