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El Presidente Sanz inaugura en Tudela el curso escolar 2009-2010 de Educación Infantil y Primaria
Este año, cerca de 64.000 niños y niñas han iniciado las clases en los 204 centros de Infantil y Primaria de Navarra
Jueves, 10 de septiembre de 2009.  El Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma, ha inaugurado hoy el curso escolar 2009-2010 de Educación Infantil y Primaria, en el transcurso de un acto que ha tenido lugar en el colegio público “Huertas Mayores” de Tudela. A él han asistido también el consejero de Educación, Carlos Pérez-Nievas López de Goicoechea; la presidenta del Parlamento de Navarra, Elena Torres Miranda; el alcalde de Tudela, Luis Casado Oliver; y el director del centro, Alfredo Huguet Munárriz.
El año académico, como tal, arrancó el pasado 3 de septiembre con los alumnos del segundo ciclo de Educación Infantil y de los cursos primero y segundo de Educación Primaria. A ellos se incorporaron ayer miércoles, 9 de septiembre, los escolares de los cursos tercero, cuarto, quinto y sexto de Primaria. En total, cerca de 64.000 niños y niñas de Navarra han iniciado las clases en alguno de los 204 centros de Infantil y Primaria que existen en la Comunidad Foral. El resto de los estudiantes de enseñanzas no universitarias (ESO, Bachillerato y Formación Profesional) se incorporarán a las aulas a partir del próximo martes, 15 de septiembre, de acuerdo con el calendario escalonado establecido. 
Para la inauguración del presente curso escolar, se ha elegido el colegio público “Huerta Mayores” de Tudela, un centro de nueva creación, en el que concurren algunas de las apuestas del Gobierno de Navarra, a lo largo de esta legislatura, en materia de educación: el fomento del plurilingüismo, el impulso de las tecnologías de la información y la comunicación, y el nuevo sistema de gestión en la construcción de edificios escolares conocido como “llave en mano”. 
En Navarra, 19 centros públicos integran la red de colegios públicos plurilingües. A través de este modelo, se pretende que los alumnos, en los tramos iniciales de educación, tengan conocimientos suficientes para desenvolverse en otros idiomas europeos, especialmente, en inglés. El objetivo es alcanzar, en el plazo de una década, al 100% del alumnado.
En el capítulo de las tecnologías de la información y la comunicación, el Gobierno de Navarra, a través de INTEGRATIC-I.K.T. (programa iniciado en este curso), ha dotado de medios específicos a 41 centros públicos de Educación Infantil y Primaria y a 9 colegios concertados, además de desarrollar diversas actuaciones de integración curricular en materia de las TIC dirigidas a los profesores. El objetivo del programa es que las tecnologías de la información y la comunicación se empleen en más de un 25% del tiempo lectivo.
El tercer aspecto novedoso es el sistema “llave en mano”, que permite acelerar la construcción de los edificios escolares. Por un lado, porque establece un único procedimiento administrativo para la contratación del proyecto, dirección y ejecución de la obra y, por otro, porque se utiliza material prefabricado, tales como fachadas y estructuras. Con esto, el tiempo de ejecución se reduce de 31 meses (con el sistema tradicional) a 10 meses (con el sistema “llave en mano”). Actualmente, hay en marcha 5 expedientes de este tipo.
Colegio público Huertas Mayores

El colegio público “Huertas Mayores” de Tudela es un centro público de Infantil y Primaria de nueva creación. Actualmente están matriculados en él 85 escolares de Infantil y del primer ciclo de Primaria (cursos primero y segundo) y nueve profesores imparten clase. 
La construcción del edificio consta de dos fases. La primera, con un presupuesto de 3.011.000 euros, ha finalizado en este mes de septiembre, tras cuatro meses y medio de trabajos. Cuando finalice la segunda fase, el centro dispondrá de 9 aulas con capacidad para 225 escolares del segundo ciclo de Educación Infantil y de 18 aulas para 450 alumnos de Educación Primaria. 

La primera fase tiene una superficie total construida de 3.680 m² repartida en planta baja y dos alturas. En la planta baja se encuentran las 9 aulas de Infantil de en torno a 55 m² cada una, otra para usos múltiples de Infantil, cinco aseos (tres para alumnos, uno para profesores y otro adaptado para personas con discapacidad), el gimnasio de 200 m², los vestuarios, un comedor de 264 m² y una pista deportiva exterior de 1.408 m², además de almacenes, cuarto de instalaciones y conserjería. En el primer piso se ubican la dirección, la sala de profesores y el área administrativa del centro, así como un aseo, la biblioteca (70 m²), un aula de informática (57 m²), una de música (56 m²) y otra de desdoble. En la segunda planta se han construido 6 aulas de Primaria de en torno a 55 m² cada una, otra de usos múltiples, así como dos aseos, una sala de telecomunicaciones y otra de desdoble. 
A esta superficie se añadirán otros 1.268 m², pendientes de ejecutar, durante la segunda fase. En la planta baja se construirán otras cinco aulas de Primaria de 55 m² aproximadamente y una segunda pista deportiva exterior de 1.408 m². En la primera altura se crearán tres aulas más de Primaria, también de en torno a 55 m², un aula de idiomas (55 m²) y cuatro de desdoble, así como tres aseos, uno de ellos adaptado para personas con discapacidad. Finalmente, en el segundo piso, se crearán cuatro nuevas aulas de Primaria y cuatro aseos (dos para alumnos, uno para profesores y un cuarto adaptado a personas con alguna minusvalía). 
Las obras de construcción se enmarcan dentro de las 90 actuaciones prioritarias del Plan Navarra 2012. La empresa encargada de realizar los trabajos ha sido Construcciones Garbayo Ayensa, S.A, de Cintruénigo. (






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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