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DEPARTAMENTO DE VIVIENDA Y ORDENACIÓN DEL TERRITORIO

Abierta la información pública de los planes de infraestructuras de Opnatel, Vodafone y Cableuropa
Lunes, 21 de abril de 2008.  El Gobierno de Navarra ha adoptado tres acuerdos por los que se inician los trámites simultáneos de información pública y audiencia a los ayuntamientos afectados por los Planes Territoriales de Infraestructuras presentados por Obras Públicas y Telecomunicaciones de Navarra (Opnatel), Vodafone España, S.A. y Cableuropa S.A.U.

Los expedientes estarán a disposición de los interesados en las oficinas del Departamento de Vivienda y Ordenación del Territorio (Avenida del Ejército, 2, nivel 3, Pamplona) por el plazo de un mes, durante el que se podrán presentar las alegaciones que se consideren oportunas,
Antes de la aprobación definitiva de los expedientes, las entidades promotoras deben presentar, en formato papel y digital, un Texto Refundido que recoja todas las modificaciones que se deriven de las carencias y deficiencias advertidas y expresadas en los informes departamentales.

La empresa pública Opnatel se encarga de la gestión y explotación de los Centros de  Telecomunicaciones del Gobierno de Navarra. En las zonas rurales de la Comunidad Foral Opnatel ofrece servicio de televisión analógica y digital (TDT), servicio de transporte para operadores y servicio de housing. 
La Red de Difusión del Gobierno de Navarra data del año 1966, en el que se empezó a crear estas redes, que se fueron desplegando hasta 1990. Posteriormente se desarrolló otra red complementaria, a partir de 1991 y hasta 2000, para difundir la televisión por cable en las poblaciones de muy difícil acceso y con recepción de baja calidad.

La difusión de las señales de TV digital terrestre o TDT requiere que las distancias entre repetidor y usuario sean menores, porque la potencia de los aparatos también es menor, lo cual hace que aumente el número de estaciones para una cobertura equivalente a la actual de televisión analógica. Por ello se requiere la construcción de una serie de centros nuevos, que coincidirán, en su mayor parte, con la red que se está desplegando actualmente para la implantación de la banda ancha en el medio rural.

El Plan Territorial de Infraestructuras en la Comunidad Foral de Navarra presentado por Opnatel se compone de 88 estaciones -64 centros de comunicación existentes y 24 de nueva creación-. Los ayuntamientos afectados por los emplazamientos solicitados son: Aberin, Améscoa Baja, Anué, Araitz, Arano, Arantza, Aras, Arce, Aribe, Ayesa, Baztan, Bera, Burgui, Carcastillo, Desojo, Dicastillo, Doneztebe/Santesteban, Erro, Eslava, Esparza, Estella, Esteribar, Etxalar, Ezcabarte, Ezcároz, Falces, Funes, Galar, Garde, Garralda, Goizueta, Güesa, Guesálaz, Irurita, Isaba, Jaurrieta, Lana, Lapoblación, Larraun, Latasa, Lazagurría, Leitza, Leoz, Lerín, Lesaka, Lezáun, Lumbier, Luzaide/Valcarlos, Mañeru, Meano, Mendaza, Monreal, Mués, Murillo el Cuende, Navascués, Ochagavía, Odieta, Oroz-Betelu, Petilla de Aragón, Orreaga/Roncesvalles, Saldias, Sesma, Tudela, Uharte-Arakil, Ujué, Ultzama, Urdazubi/Urdax, Urroz, Valle de Goñi, Vidángoz, Vidaurreta, Yerri, Zubieta y Zugarramurdi.  

Por su parte, Vodafone España, S.A. presentó en octubre de 2006 una modificación de su Plan Territorial de Infraestructuras para incluir en el mismo 23 nuevas ubicaciones. Posteriormente, en marzo de 2007, la operadora presenta una nueva ficha modificando el emplazamiento de la estación ubicada en Ribaforada e incluida en el Plan de Vodafone aprobado, solicitando su inclusión en la modificación del Plan, sin renunciar a la anterior ubicación, de la que se reservan el derecho a construir, hasta que esta última instalación solicitada esté construida y cuente con todos los permisos administrativos. Finalmente, en octubre y en diciembre de 2007, la operadora presenta, para su inclusión en la modificación, una nueva ficha modificando el emplazamiento aprobado en el término municipal de Milagro y dos nuevas fichas en Pamplona.

Los ayuntamientos afectados por los emplazamientos solicitados son: Aguilar de Codés, Berrioplano, Cizur Menor, Noáin-Valle de Elorz, Ribaforada, Azagra, Barañáin, Burlada, Egüés, Huarte, Milagro, Olza, Pamplona, Tudela y Viana. 

Finalmente, con fecha 16 de enero de 2008, Cableuropa, S.A.U. presenta su Plan Territorial de Infraestructuras para la Comunidad Foral de Navarra, que contempla una única estación base existente en Pamplona.
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