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El Presidente Sanz destaca que “la igualdad contribuye a mejorar la sociedad” en la apertura de las jornadas "Políticas de Igualdad en las organizaciones: una apuesta del I Plan"
Se desarrollan hoy y mañana en Baluarte 
Miércoles, 28 de marzo de 2007. El Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma, ha realizado esta mañana la apertura de las jornadas “Políticas de Igualdad en las organizaciones: una apuesta del I Plan”, que se desarrollan durante hoy y mañana en Baluarte. En el acto de apertura ha participado también la consejera de Bienestar Social, Deporte y Juventud, María Isabel García Malo; y la directora gerente del Instituto Navarro para la Igualdad (INAI), Teresa Aranaz Jiménez. 

En concreto, respecto a la igualdad en la vida diaria, Miguel Sanz ha señalado que “los nuevos tiempos requieren nuevas fórmulas y la corresponsabilidad es necesaria, por lo que los hombres tienen que acceder al espacio privado como las mujeres lo hacen al público. “La igualdad –ha continuado el Presidente Sanz- es un reto y una oportunidad que mejora los recursos humanos y contribuye a mejorar la sociedad”. 


El Presidente Sanz ha destacado también que la aprobación el pasado 2006 del I Plan de Igualdad de Oportunidades para Mujeres y Hombres de la Comunidad Foral de Navarra, junto a la reciente aprobación de la Ley de Igualdad y la declaración de este año 2007 por parte del Consejo de Europa como “Año Europeo de Igualdad para Todos”, hace que “nos encontremos en un momento histórico que requiere reflexión y voluntad política para garantizar el derecho a la igualdad, un derecho que debe hacerse real y efectivo”. Refiriéndose al contenido del I Plan, Miguel Sanz ha indicado que gran parte de su contenido se centra en incorporar políticas de igualdad en las Administraciones de la Comunidad Foral que, debido a su gran peso político y social en la sociedad navarra, “deben ser ejemplo y referente donde se ponga el primer acento en políticas de igualdad”. 

Estas jornadas, organizadas por el Gobierno de Navarra a través del INAI, tienen por objeto presentar públicamente el I Plan de Igualdad de Oportunidades para Mujeres y Hombres de la Comunidad Foral de Navarra 2006-2010, así como proporcionar pautas y vías de trabajo que guíen a las organizaciones en la puesta  en marcha de políticas de igualdad. Está previsto que asistan a las jornadas agentes del mundo social, económico y empresarial, personal técnico y político de la Administración Local y Foral, profesionales de la igualdad de oportunidades entre mujeres y hombres, y representantes de todo tipo de organizaciones, tales como empresas, entidades sin ánimo de lucro, asociaciones, partidos políticos, sindicatos y asociaciones, entre otros. 

Tras la apertura a cargo del Presidente Sanz, Teresa Aranaz ha presentado el I Plan de Igualdad de Oportunidades para las Mujeres y los Hombres de la Comunidad Foral de Navarra 2006-2010. A continuación interviene Ana María Llopis Rivas, consultora internacional de empresas y organizaciones, con la  conferencia “Hacia un nuevo modelo de gestión y de relaciones en las organizaciones”. Seguidamente se debaten cinco razones para introducir políticas de igualdad en las organizaciones: “Para evidenciar y eliminar las discriminaciones” a cargo de Cristina Zoco profesora de Derecho Constitucional; “Para trabajar desde la responsabilidad social corporativa” por Magali Martínez Solimán, asesora experta en Igualdad de Oportunidades; “Por razones de rentabilidad económica”, por Ignacio Ferrari Herrero, doctor en Ciencias Económicas e inspector de Hacienda del Estado; “Para conciliar los tiempos con nuestras vidas y necesidades”, a cargo de Sara Moreno Colom, profesora de Sociología; y “Para mejorar la salud de las personas” por Ana Delgado Sánchez, doctora en Medicina y experta en Salud Pública. 

Por la tarde se desarrollan seis talleres de trabajo simultáneos en torno al tema “Pautas para iniciar procesos de reflexión que impulsen planes de igualdad de oportunidades entre mujeres y hombres en las organizaciones” que, a su vez, se centran en otros tantos temas: “Entidades locales sin planes de igualdad”, a cargo de Charo Carrasco Tristancho, formadora y asesora en Igualdad de Oportunidades; “Entidades locales con planes de igualdad”, a cargo de Anabel Santos Castro y Salomé de Benito Ponce, expertas en Género e Igualdad de Oportunidades; “Empresas”, dirigido por Carla Chasco, asesora empresarial experta en Género; “Centros Educativos”, por Elena Simón Rodríguez, experta en Género y Coeducación; “Organizaciones y entidades sin ánimo de lucro”, dirigido por Maru Sarasola Anzola, consultora en Género y “coaching” individual y corporativo; y “Partidos políticos y sindicatos”, a cargo de Neus Albertos Meri, formadora y asesora en Género e Igualdad de Oportunidades. 

La jornada de mañana jueves, día 29, se desarrollará en sesión matinal con la continuación del trabajo en talleres, y concluirá con la conferencia sobre “La contribución de las políticas públicas de igualdad al impulso de planes de igualdad en las organizaciones”, a cargo de Altamira Gonzalo, presidenta de la Asociación de Mujeres Juristas “Themis” y de María Pazos, del Instituto de Estudios Fiscales. La clausura de las jornadas correrá a cargo de la consejera de Bienestar Social, Deporte y Juventud, María Isabel García Malo. 
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