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“PAMPLONA EMPRENDE”: PRESENTACIÓN DE PROYECTOS

PROYECTOS

JUAN AIZPÚN SARA y SARA PÉREZ PRIETO

Pamplona viste color / Iruñea kolorez jantzita

Nuestro proyecto consiste en vestir la ciudad. Nuestro hilo es la tierra; nuestra tela, una gran paleta vegetal; nuestras agujas, tus manos o las nuestras;  nuestro patrón, los años que nos avalan como profesionales en el sector; el maniquí, tu balcón, tu ventana, tu terraza, tu fachada, tu comercio…

Sara Pérez Prieto

TITULACIÓN: ARQUITECTO. Especialidad en Edificación. Universidad de Valladolid (2004) FORMACIÓN COMPLEMENTARIA: Beca de Estudios Erasmus- Sócrates en la Universidad Politécnica de Milán (2001-2002). (10 meses). Master en ECODISEÑO Y EFICIENCIA ENERGETICA EN EDIFICACIÓN. Universidad de Zaragoza ( 2012) EXPERIENCIA PROFESIONAL: Desarrollo de funciones de Arquitecto tanto en empresa constructora como en estudios de arquitectura: estudios previos, adecuación a normativa, realización de presupuestos, redacción y desarrollo de proyectos y control de la ejecución de obra. Trabajadora autónoma desde el año 2014. Integrante de la empresa Pamplona Viste Color desde noviembre de 2015.

Juan Aizpún Sara

TÉCNICO JARDINERO. I.E.S AGROFORESTAL de Pamplona (2004). FORMACIÓN COMPLEMENTARIA: Beca de prácticas Leonardo da Vinci, Benettazzo Spazio Verde, Tessera, Veneto. EXPERIENCIA PROFESIONAL: Desde el año 2002 hasta la actualidad, diseño, colaboro y participo en la ejecución de diferentes proyectos de ajardinamiento tanto en mi ciudad, Pamplona, como en otras ciudades europeas; Avanos (Turquía), Mníšek pod Brdy (República Checa) o Tessera (Italia). En mayo de este año mi trabajo en el mundo del paisaje y los jardines ha sido reconocido en los prestigiosos premios FAD, al quedar finalista en la categoría de ciudad y paisaje, con un proyecto compartido. Ahora inicio un nuevo camino acompañado por Sara, la otra mitad de esta gran madeja de ideas, nace “Pamplona viste color”.

IMANOL ZUBIKARAI LARRAZA

Posicionamiento y seguridad web

Seotic no solo se presenta como propuesta de valor para agencias de comunicación y diseño web, sino que también es una gran propuesta para start up y emprendedores que necesitan tener presencia y visibilidad en Internet.

Que ofrecemos

Seotic ofrece soluciones en asesoramiento y auditorías web, estudios de competencia online, investigación de palabras clave y detección de oportunidades y estrategias web enfocadas a objetivos de empresa.

Otra de las facetas en la que quiero destacar es en el posicionamiento internacional, es decir, ayudar a las empresas a tener visibilidad en mercados internacionales.

Asesoro e implanto medidas de seguridad para proteger las páginas web de nuestros clientes, principalmente para WordPress.

Seotic da soluciones para webs que han sufrido ataques de injección Sql y están siendo víctimas de spam, produciendo esto grandes pérdidas económicas y ocasionando problemas de reputación online.

Imanol Zubikarai

Seotic es el fruto de una persona inmersa en las nuevas tecnologías desde 2004. Me considero un perfil multi disciplinar con especialización en posicionamiento web, lo que se conoce como SEO. Seotic nace con la convicción de emprender en un ámbito en el que soy profesional, siendo de este modo una propuesta de valor fuerte tanto para las agencias de comunicación como para las empresas. Mi especialización como SEO llega tras un año de formación en la escuela de negocios e innovación IEBS de Barcelona. Tras un proyecto final de Master que obtuvo el reconocimiento de la escuela tanto por resultados coomo por la repercusión en medios de comunicación, me ha llevado a tomar la firme decisión de emprender. En cuanto a seguridad se refiere, tengo un Postgrado en implantación de seguridad en sistemas informáticos, enfocado a entornos de Active Directoy. Siempre me ha interesado mucho el tema de la seguridad informática, así que he decido unir mis dos pasiones en este proyecto.

TERESA LASHERAS BALDUZ

Enjoy unique real experiencies

http://www.pamplonaemprende.com/enjoy-unique-real-experiencies/
“Enjoy Unique Real Experiencies” es una empresa de servicios turísticos y culturales que se dedica a diseñar, implementar y gestionar experiencias de ocio temático de alta calidad principalmente en el ámbito de la cultura, el patrimonio, la historia, la etnografía y las artes. Su propuesta de valor diferenciadora es que los clientes pueden vivir estas experiencias compartiéndolas con quienes son sus protagonistas, ya sean estos personas reconocidas (artistas, comunicadores o chefs) o no (como historiadores, ingenieros o pastores trashumantes).

Teresa Lasheras Balduz es licenciada en Sociología por la Universidad Complutense de Madrid (1994). Ha cursado diversos programas de especialización en gestión cultural como el master en “Gestión cultural: música, teatro y danza” del Instituto Complutense de Ciencias Musicales (2003) o el postgrado en “Gestión y políticas culturales” de la Universidad de Barcelona (2002).

Desde 1996 se dedica al diseño, implementación, gestión y desarrollo de servicios culturales tanto en el ámbito privado como público. Ha sido responsable del equipo de gestión de los centros culturales del Ayuntamiento de Pamplona hasta 2001, en 2002 elaboró para la Fundación Caja Navarra el proyecto de gestión y contenidos de Civican, su centro cultural en Pamplona, y fue su responsable de programación cultural desde su apertura en 2003 hasta 2007. Tras esa etapa, se incorpora al Ayuntamiento de Pamplona como Directora de Cultura (2007 – 2011), primero, y Directora de Educación y Cultura (2011 – 2015), después.

Actualmente trabaja en este proyecto empresarial de ocio temático de calidad para conectar a las personas con sus pasiones favoritas a través de experiencias únicas compartidas con sus protagonistas.

ROBERTO IRISARRI GALAR

With Marketing

Somos una agencia de marketing especializada en desarrollar, gestionar y ejecutar planes estratégicos de marketing adaptados a las necesidades del cliente y del mercado. A través de nuestro sistema ya puedes tener tu propio “Departamento de marketing”. Un equipo a tu disposición que te ayudará a conseguir tus objetivos y desarrollar de forma adecuada y ordenada las acciones necesarias. Trabajamos desde la cultura de tu empresa, con tus mismos objetivos para que puedas llegar de una manera adecuada a tus clientes.

· Diagnóstico de empresa

· Búsqueda conjunta de objetivos (corto, medio y largo plazo)

· Plan de marketing

· Puesta en marcha y ejecución de las acciones

· Seguimiento

En la mayoría de los casos, las empresas se plantean vender más. Aquí es donde hacemos mayor énfasis, nos centramos en que cada acción debe tener un objetivo claro, alcanzable y que se pueda medir. De todas maneras hay muchas acciones que contribuyen a vender, por no decir todas y que muchas veces no se tienen en cuenta, como por ejemplo el hecho de crear y desarrollar marca. Sí, es una acción a largo plazo pero es la más importante de todas para vender y llegar a nuestros clientes de una manera adecuada. Antes de realizar cualquier tipo de acción, piensa en global, piensa en With Marketing. Aquí es donde podemos ayudarte a alcanzar tus objetivos, trabajamos desde el concepto “win to win”, en búsqueda de tus mismos objetivos. Trabajamos desde la cultura y filosofía de tu empresa. En la actualidad el cliente nos exige cada vez más, por eso te recomiendo que nos llames para que realicemos un plan a medida, ajustado a tus necesidades. Gracias, te esperamos. Roberto Irisarri.

Roberto Irisarri

Larga trayectoria, experiencia y formación en gestión de marketing, He trabajado para diferentes empresas y sectores. Desde Responsable, Director de Marketing, Ejecutivo de cuentas entre otras funciones. Me encanta y disfruto con el marketing, los nuevos medios, las nuevas herramientas, las nuevas tecnologías lo que exige estar en permanente formación y actualización. Podéis ver más sobre mi perfil en: www.linkedin.com/in/robertirisarri
www.withmarketing.es
GORKA DE LAS HERAS GAÍNZA

Servicios informáticos para PYMES

Mi idea de negocio es algo tan “simple” como ayudar a las pequeñas y medianas empresas, que por lo que sea no pueden contratar un servicio informático propio, tanto a librarse de estos problemas como a asesorar realmente qué equipos necesitan.

Gorka de las Heras, tras estudiar 2 FP, y varios cursos de mantenimiento informático, quiere ayudar a todas PYMES a lograr sus objetivos con el ordenador.

CARMEN FERNÁNDEZ BENGOA

Artius

Artius es un resort de 50.000 m2 en plena naturaleza, destinado a ayudarnos a encontrar el estímulo y el desafío de trabajar en nosotros mismos, con beneficio personal o profesional. Un lugar para descansar, disfrutar de los animales, del río, de las distintas actividades que nos ayudan a crecer. Un lugar donde potenciar nuestra creatividad y nuestra productividad.

Carmen Fernández Bengoa es Licenciada en Gestión Medioambiental. Idiomas: inglés, francés, alemán, italiano y euskera. 1999 – 2002: Asesoría medioambiental propia. 2002 - actualidad: Especialista en Comercio Internacional.

JONATHAN MONREAL MENA

Desarrollo de aplicaciones web y móviles

Mi proyecto trata sobre el desarrollo de aplicaciones web y móviles, tanto por encargo para diferentes clientes como desarrollando por cuenta propia diferentes proyectos que tengo, la mayoría de webs que se pueden ver están hechas con plataformas y plantillas existentes, quiero darle otro enfoque con el que el cliente pueda personalizar su propia web y utilizar las últimas tendencias en tecnologías de página web, realizar principalmente páginas web dinámicas y tiendas online.

Jonathan Monreal

FORMACIÓN: Carrera de informática de gestión y sistemas en ESINA: Higher National Diploma in Computing. ESINA. Curso Desarrollo de aplicaciones web JAVA, 275 horas: Sistema Formación. 2013 Curso programación Android, 285 horas: Sistema Formación. 2014 EXPERIENCIA PROFESIONAL: *Ibercentro Media Consulting & Services: -Realización íntegra de una aplicación para la intranet del Diario de Navarra y Heraldo de Aragón. *Conasa: Creando scripts para pasar ficheros meteorológicos de una maquina a otra. *Eroski: -Como trabajador y dependiente en un supermercado. *Maiers: -Instalar y configurar sistemas eléctricos y electrónicos (Domótica).

ZANDRA MARLES VERGARA

Exportación de productos gourmet españoles a Colombia

Mi empresa se dedica a exportar productos gourmet españoles a Colombia, destinados a aquellos interesados en la compra de dichas delicatessen, ya que no hay suficiente oferta en Colombia y la demanda aumenta cada día debido a que es un país emergente y objetivo para nuevas empresas Españolas.

Zandra Marles Vergara es licenciada en Ciencias Sociales.

LARI CHARLES GONZÁLEZ

Nómadas Fit

En Nómadas Fit realizamos entrenamientos efectivos de EMS con un sistema de alta tecnología pionero en Navarra, sin cables ni trajes húmedos y con libertad absoluta de movimiento. Mejoramos la calidad de vida de los usuarios a través de entrenamientos fáciles y divertidos mediante electroestimulación inalámbrica. Creamos entrenamientos deportivos, estéticos o de salud, modernos y económicos adaptables a cualquier hora y espacio. ¡Ahorras tiempo, ahorras dinero y mejoras tu salud!… Pero todavía vamos más allá y hemos combinado el, normalmente, entrenamiento estático EMS con modos más efectivos como el baile, el aeróbic o la zumba. Con nuestro método de entrenamiento se abren posibilidades únicas y se consiguen los mejores logros y el máximo rendimiento.

Lari Charles

PASADO: Empecé con tan solo 16 años a impartir clases como monitora de danza-jazz y fitness al mismo tiempo que estudiaba FP Peluquería y Estética. También soy diplomada en Turismo, con conocimientos de Nutrición en el Deporte y con tres certificados de profesionalidad: Técnico en Acondicionamiento Físico en Grupo con Soporte Musical, Técnico en Acondicionamiento Físico en Sala de Entrenamiento Polivalente y Técnico en Gestión de Animación Físico-deportiva y Recreativa. PRESENTE: Siento pasión por el baile en todos sus estilos, formas y colores y pienso que eso origina que tenga dedicación en todo lo que hago. .

JUAN PABLO SARMIENTO BENITES

Milesker

Somos una agencia de marketing y comunicación turística, con el claro objetivo de ofrecer soluciones concretas de publicidad hechas a la medida y acorde a las necesidades de los empresarios de este sector.

¿Por qué debes trabajar con nosotros? Creemos en la especialización y la diferenciación como herramienta indispensable para hacer frente a la competencia, y por ende crecer y vender más.

Estamos en constante investigación, en constante cambio. Esto nos permite ayudarte a mejorar tus productos y/o servicios convirtiéndolos en verdaderas experiencias inolvidables para tus clientes.

¿Cómo lo hacemos? Para lograr esto, hacemos análisis exhausto de tu empresa y de competencia, te proponemos mejoras y alternativas. Creamos tu marca distinta y comunicamos efectivamente lo que vendes a tus clientes a través de las diversas formas y herramientas de marketing existentes.

NUESTRA PROPUESTA DE VALOR: Apoyar al emprendedor de turismo rural en el diseño de experiencias (productos turísticos) únicas , diferentes y amigables con su entorno natural y cultural, permitiéndole sobresalir entre su competencia.

Juan Pablo Sarmiento

ESPECIALISTA EN EMPRENDIMIENTO, MARKETING Y COMUNICACIÓN TURÍSTICA. ¡Hola!. Peruano de nacimiento pero amante de la cultura vasca. Soy profesional en Turismo y Negocios, con amplia experiencia marketing y comunicación de experiencias turísticas. En Perú, además de ser guía de ecoturismo, he colaborado con los ministerios de turismo y del ambiente, ONG's, Universidades e Institutos de formación turística y, organizaciones de cooperación internacional ofreciendo consultorías e impartiendo formación. Aquí te dejo algunos de mis datos personales, para que puedas ponerte en contacto conmigo. Oficina: Calle Azín 6, Lekunberri. Navarra Número de móvil: +(34) 632 005 717 Website: www.milesker.info E-mail: hola@milesker.info

ANA ESTHER HUALDE ESTÉBARIZ

Lo mejor del mundo

¿Qué es mi negocio? Mi negocio, “Lo mejor del mundo”, es un lugar por el momento FÍSICO, donde puedes encontrar productos de cosmética de diferentes países del mundo. Estos productos cosméticos como mínimo deben contar con dos cualidades, deben ser tradicionales y naturales.

Trabajo que he hecho

Por el momento y dadas mis vinculaciones personales con el mundo árabe, he empezado por Marruecos…. trayendo productos elaborados con aceite de argán (oro líquido). Y con Pakistán, de donde he traído Khol kajal y Amber musk, pastillas de aceite prensado. Todos estos productos son de “lo mejor del mundo”………… El aceite de argán y el amber musk se convierten en imprescindibles en cuanto se conocen.

MIREYA MARTÍN LARUMBE y SOFÍA ALBERO VERDÚ

Artefacto

“El conocimiento es limitado, la imaginación abarca el mundo entero” Albert Einstein.

Artefacto trabaja en el diseño e implementación de programas de residencias de artistas profesionales en empresas de diversos sectores.

¿Por qué participar en una iniciativa cómo está? ¿Con qué finalidad una empresa invierte en un proceso de creación artística destinando a un artista un espacio y recursos técnicos o materiales?

Las empresas, en este tipo de mecenazgo, además de aprovechar la capacidad creativa del artista en sus procesos de investigación y creación estimulando la transferencia de conocimientos, la empresa se sitúa en la línea del prestigio social que ofrece el mecenazgo artístico.

Diversas instituciones y centros de investigación nacionales e internacionales (AC/E, CERN) desarrollan con éxito programas de creación artística contemporánea. Más allá del ámbito público, en países como Estados Unidos, grandes empresas privadas del sector tecnológico (Autodesk), TIC’s (Facebook) o financiero (Deloitte), tienen incorporada la figura del artista en residencia dados los beneficios que supone el trabajo de los artistas tanto en la mejora del ambiente laboral como en cuestiones fundamentales de imagen, posicionamiento, proyección, y responsabilidad social corporativa, teniendo un impacto positivo en su competitividad.

Dar el paso de vincular e interrelacionar arte y empresa es dar un paso más allá de la innovación, ya que maximiza el pensamiento creativo y proporciona a las empresas involucradas una proyección social exclusiva, prestigiosa y comprometida.

Mireya Martín Larumbe: Artista visual. Licenciada en Bellas Artes por la Universidad del País Vasco (UPV/EHU), Experta en Género por la Universidad Pública de Navarra (UPNA) y Máster en Sociología por la UPNA. Expone y es artista residente en galerías, instituciones y museos nacionales e internacionales como Galería Espacio Marzana, Bilbao; Academia de Francia - Casa Velázquez; Colegio de España, París - Ministerio de Cultura español; Museum of Latin American art, Long Beach, California; Fundación BilbaoArte, etc. Ha trabajado en dirección de galería de arte, labores de archivo y gestión de datos. Ha desarrollado campañas de imagen y cultura visual para diversas instituciones públicas y privadas. Destacan entre sus competencias: la creatividad, las capacidades teórico-prácticas propias de la creación artística (investigación, reflexión y acción), la flexibilidad y capacidad de adaptación, la capacidad para la motivación, mediación y trabajo en equipo, trabajo con el error. Además tiene competencias de idiomas (francés e inglés) y Nuevas Tecnologías.

Sofía Albero Verdú es Licenciada en Historia del arte, Máster en Artes visuales y educación. Actualmente es investigadora en la UPNA. Entre sus líneas de investigación están las prácticas artísticas contemporáneas, las teorías feministas y las pedagogías críticas y colectivas. Ha trabajado como ayudante de investigación en la UPNA, como gestora de proyectos de difusión y conservación del patrimonio en Pamplona y en el espacio de Arte Contemporáneo Can Framis, Fundació Vila Casas, en Barcelona. Destacan sus competencias sociales, organizativas y específicamente artísticas, como la creatividad, pensamiento crítico y lenguajes artísticos. http://sofialbero.blogspot.com.es/
XIN XING

Rumbo a China

Asesoramiento y asistencia para las empresas de Navarra en el proceso de internacionalización en China con el fin de aumentar la competitividad garantizando la sostenibilidad del desarrollo de su negocio. Cuidar el prestigio y los valores de mis clientes es el fundamento para realizar mi trabajo. Desde Análisis de la situación para el diseño del plan estratégico hasta su ejecución.

Xin Xing estudió Relaciones internacionales en la Facultad de Económicas de la Universidad de Navarra. Investigación y Desarrollo de proyectos SCHNELLECKE-KWD. Tutora de Ingles GAMESA (TianJin).

NURIA NAVARLAZ ZARA

Con Más Futuro Navarra

Enseñanza de programación. Apostamos por el futuro de los niños y escuelas de la mano de las nuevas tecnologías en Navarra. Para apoyar nuestra filosofía, organizamos clases extraescolares, talleres de Navidad y Semana Santa y campamentos para niños y jóvenes que quieran iniciarse en el mundo de la programación en Navarra.

PERFIL PERSONAL F.P. Administrativo y secretariado Bilingüe de Dirección F.P. Grado superior en Comercio exterior ESIC Gestión comercial y Marketing FORO EUROPEO Curso Superior Dirección de Obras y Proyectos

EXPERIENCIA PROFESIONAL: LICE S.A. TECNICO COMERCIO EXTERIOR Agosto 1999 – Noviembre 1999 Labores administrativas, tramite pedidos con clientes nacionales e internacionales. W.S.I. NOW S.L. SECRETARIA DE DIRECCIÓN Diciembre 1999 –Noviembre 2000 Labores administrativas. Atención clientes. Secretaria dirección PLAZAOLA GESTIÓN INTEGRAL S.L. ADMINISTRATIVA- SECRETARIA DIRECCIÓN- DIRECCIÓN COMERCIAL Diciembre 2000 –Mayo 2015 Comenzando como recepcionista y secretaria de gerente, asimismo recepción de clientes potenciales, atención y gestión de quejas y reclamaciones postventa. Gestión de proyectos, licencias administrativas y diligencias con Ayuntamientos y Gobierno de Navarra. Posteriormente, dedicada a la venta directa a clientes, actuando como directora comercial desde 2011.
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