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Nueva prrogramación del Festival de Teatro Clásico de Olite para el fin de semana
En La Cava, el viernes y sábado a las 22,30 h., la compañía cubana Mefisto Teatro llevará a escena su particular versión de ‘Fuenteovejuna’,
Miércoles, 28 Julio 2010.  El Festival de Teatro Clásico de Olite se cierra este fin de semana con un buen número de propuestas escenográficas: 

El  viernes,  30 de julio,  el Festival propone en Palacio de los Reyes de Navarra. Jardín Viejo, a las 20 h. la obra ‘La fuga del arroyo. Un paseo por el alma de Anna Magdalena Bach’. En ella se da a conocer a una mujer adelantada a su tiempo, amante hasta el infinito, leal hasta el extremo y divertida como sólo la mujer de un genio puede serlo.


Una mujer fascinante, escondida durante siglos en la penumbra de la historia, ensombrecida por la poderosa luz de su marido, Johann Sebastián Bach. Escuchar a Anna Magdalena significa descubrir el poderoso armazón humano de una mujer que, durante décadas, convivió con uno de los grandes genios de la música. Significa conocer la otra cara del genio, vista a través de una mujer que le dio trece hijos. “La fuga del arroyo” es un espectáculo diferente, en el que música y voz se unen para contarnos una página entrañable de la historia de la música. Con Anna Przylecka en el violín, Adela Martín al piano, Tomasz Przylecki al violoncello y la actuación de Marta Juaniz. Con dramaturgia y guión de Miguel Munárriz


Una hora después, a las 21.00 h., comenzará en la Plaza Carlos III El Noble, la última representación de la sección ‘Las huellas de La Barraca’, que propone en esta ocasión la obra ‘Retablo de Peregrinos’. La obra está compuesta por las piezas Ligazón de Ramón María del Valle-Inclán, Loa del comediante (atribuida a Lope de Vega), Baile famoso del infierno de Jacinto Alonso Maluenda y canciones y textos breves de Federico García Lorca. El montaje realizado por la Escuela Superior de Arte Dramático de Castilla y León para el proyecto Las Huellas de la Barraca actualiza el ideal de teatro popular ambulante en una propuesta que integra diferentes disciplinas, estilos y códigos.


Los actores, en constante peregrinaje y acompañados de un carro, saldrán al encuentro de los espectadores de Olite con sus cantos, fuego y danzas, elementos todos que inciden en el carácter festivo y ritual de la celebración del camino de Santiago y del estío.

Finalmente, en La Cava, a las 22,30 h., la compañía cubana Mefisto Teatro llevará a escena su particular versión de ‘Fuenteovejuna’, llena de sincretismo religioso, simbolismo, fuerza, color y música interpretada en vivo, y ejecutada con los instrumentos más autóctonos cubanos. 

Por su parte, el día 31 de julio, sábado, a las 20 horas, en el Museo del Vino, tendrá lugar una nueva entrevista de la sección  El Vino del Personaje, con Liuba Cid, Vladimir Cruz y Julián Algarra “Chamaco”, antes de la segunda escenificación de Fuenteovejuna, en la Cava, a las 22,30 h. 


El domingo 1 de agosto, en el Polideportivo Municipal, la compañía Biuro Podrózy clausura, a las 22 h.,  la XI edición del Festival de Teatro Clásico de Olite con la obra ‘Macbeth, ¿quién es ese hombre ensangrentado?’ inspirado en el drama de William Shakespeare. La obra habla de la suerte del ser humano, determinada por el destino e imperativo interior. Presenta el mundo de los horrores de la guerra, espectros de pesadilla; un mundo lleno de sangre, donde reina la ley de la traición, la intriga y el crimen. Macbeth, ¿quién es ese hombre ensangrentado? recuerda la trágica consecuencia: el crimen, una vez cometido, lleva otros tras de sí, y la muerte no es el fin de un ser humano que vuelve en forma de miedo, remordimientos y obsesión. 


La compañía Biuro Podrózy, mediante una puesta en escena sorprendente donde tienen cabida el fuego, las motos y los zancos, muestra un mundo de caos, en el que el orden de la naturaleza está reemplazado por la lógica de muerte. Todo tiene lugar en el límite entre el mundo real y la pesadilla, allí donde los protagonistas de carne y hueso coexisten con brujas y fantasmas, en una época en la que la vida humana va perdiendo su valor y la violencia vuelve a ser la actividad de cada día. 

El Festival de Teatro Clásico de Olite es un programa de la Dirección General de Cultura del Departamento de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana del Gobierno de Navarra. Cuenta con el patrocinio del Ministerio de Cultura, Ayuntamiento de Olite y Autopistas de Navarra y con la colaboración del Palacio Real de Olite, la Sociedad Estatal de Conmemoraciones Culturales y el Consejo Regulador Denominación de Origen Navarra.
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( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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