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El Gobierno de Navarra continuará ayudando a las entidades locales para eliminar las barreras físicas 

La consejera de Administración Local, Amelia Salanueva, ha presidido hoy la apertura de las III Jornadas de Accesibilidad Universal organizadas por la Asociación IBILI y la Asociación Retina Navarra

Miércoles, 23 de abril de 2008.  La consejera de Administración Local, Amelia Salanueva Murguialday, ha asegurado hoy que el Gobierno de Navarra  continuará convocando ayudas para que las entidades locales puedan eliminar las barreras físicas y sensoriales en los municipios de Navarra. Amelia Salanueva ha abierto hoy las III Jornadas de Accesibilidad Universal organizadas por la Asociación IBILI y la Asociación Retina Navarra. Las jornadas han tenido como motivo principal actualizar la información sobre la normativa vigente, a la luz de la Ley de igualdad de oportunidades, no discriminación y accesibilidad universal de las personas con discapacidad, publicada el 3 de diciembre de 2003.


La consejera de Administración Local ha señalado su compromiso en contribuir a la solución de estas necesidades en lo que compete al departamento que preside y su intención de colaborar con las asociaciones que acogen a las personas discapacitadas y a sus familiares.


Amelia Salanueva ha indicado que la legislación que regula la igualdad de oportunidades y la accesibilidad es cada vez más amplia y obliga a las administraciones públicas a tomar medidas. En este sentido, ha recordado que en Navarra se ha tenido en cuenta esa legislación y se sigue haciendo.
Convocatoria de ayudas

La consejera ha señalado que desde el Gobierno se han impulsado iniciativas en favor de las personas discapacitadas, en el caso de Administración Local con subvenciones para actuaciones en materia de eliminación de barreras arquitectónicas en los edificios públicos, ayuntamientos y edificios municipales, así como la adecuación de las calles y aceras o mediante las nuevas tecnologías.


Este mismo año el Departamento de Administración Local ha publicado una convocatoria dotada con un presupuesto de 3,1 millones  de euros para que las entidades locales solicitasen ayudas para el rebaje de aceras, la instalación de badenes en calzadas a nivel de acera en pasos de peatones y travesías, colocación de pasamanos o barandillas, itinerarios específicos para personas con discapacidad o adaptación, entre otras. Esta convocatoria atiende también la instalación de ascensores para salvar desniveles en vías urbanas, su adaptación para una mayor accesibilidad de los edificios municipales y la señalización en vías urbanas (señales de tráfico, informativas, turísticas o de señalización horizontal). Las ayudas se concederán para actuaciones que se realicen en 2008 y en años sucesivos se van a mantener.
Accesibilidad y nuevas tecnologías

La consejera ha añadido que el departamento, a través de las nuevas tecnologías y en su aplicación a la administración ha favorecido y quiere potenciar el uso de Internet y las webs municipales con el fin de facilitar los trámites administrativos, algo que beneficia a la ciudadanía en general, pero sobre todo a quienes tienen una discapacidad. Igualmente, en otros casos, el uso del teléfono 012 es un servicio que también promueve el departamento de Administración Local junto con cada vez más ayuntamientos de Navarra y que es una herramienta más que útil para facilitar gestiones, información, etc.  Todos los temas de modernización de la administración local, ha destacado la consejera, cuentan también con subvenciones de cara a los ayuntamientos que quieran solicitarlas y ha señalado que el servicio 012 Infolocal, precisamente, ha contado desde su inicio con personas con ciertas minusvalías.


Recientemente también, el departamento de Administración Local, a través de su servicio de Calidad e Innovación, ha incluido el lenguaje Braillie y el sobrerrelieve en la nueva tarjeta del ciudadano que se ha editado y que identifica a los vecinos de los ayuntamientos que la distribuyan para acceder a servicios de instalaciones deportivas, bibliotecas, o para poder pagar el autobús en la comarca de Pamplona, entre otras posibilidades.


En la apertura de las jornadas, con el título “La accesibilidad, un derecho”, la consejera de Administración Local, ha estado acompañada por el concejal delegado de Conservación Urbana del Ayuntamiento de Pamplona, José Javier López, y  los presidentes de la Asociación IBILI, Javier Miranda Erro, y de la Asociación Retina Navarra, José María Casado Aguilera. 


Asimismo, en la jornada han participado: Francisco José Alenza, profesor titular de Derecho Administrativo de la Universidad Pública de Navarra con el tema “El marco legal de la accesibilidad”; Melchor Goñi, arquitecto colegiado, con el tema “Condiciones básicas y técnicas en urbanismo y edificación; Álvaro Arizpe, ingeniero técnico, con el tema “Señalización en interiores y exteriores” y Marko Galarzaq, ingeniero en Telecomunicaciones, con el tema “La comunicación pública electrónica”. La clausura ha corrido a cargo de Rafael Muguerza, director del servicio de Innovación del departamento de Industria del Gobierno de Navarra; Carlos Adín, director de Calidad y Modernización del departamento de Administración Local, y Óscar Esquíroz, director del Área de Conservación Urbana del Ayuntamiento de Pamplona.

(






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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