
SESION DEL GOBIERNO DEL DIA 20 DE SEPTIEMBRE DE 2004

================================================


El Gobierno de Navarra ha celebrado esta mañana sesión ordinaria, bajo la presidencia del Presidente, Miguel Sanz Sesma. Entre otros, el Gobierno ha aprobado los siguientes asuntos:

GOBIERNO DE NAVARRA

=====================
Los Príncipes de Viana visitarán la Comunidad Foral el próximo 28 de septiembre


El portavoz del Gobierno de Navarra, Alberto Catalán Higueras, ha anunciado esta mañana la próxima visita de SAR los Príncipes de Asturias y de Viana, Don Felipe y Doña Leticia, a la Comunidad Foral.


La visita, que se girará el martes 28 de septiembre, comenzará a mediodía en el Centro de Investigación y Medicina Aplicada (CIMA) de Pamplona, una iniciativa de I+D de la Universidad de Navarra que cuenta con distintas empresas, entre ellas el Gobierno de Navarra, como socios inversores.


Por la tarde, los Príncipes visitarán oficialmente la ciudad de la que toman su título, Viana, donde saludará a sus vecinos y a las autoridades municipales, antes de inaugurar el nuevo Centro Termal de la Ciudad Deportiva “Príncipes de Viana” de esta localidad.


Se trata de la segunda ocasión en la que Sus Altezas Reales visitan oficialmente la Comunidad Foral después de contraer matrimonio el pasado mes de junio: en julio presidieron el acto de entrega del Premio Príncipe de Viana a la Cultura de Navarra 2004, que tuvo lugar en el Monasterio de Leyre; y esta segunda ocasión en las que visitará Pamplona y Viana. Además, Sus Altezas Reales aprovecharon su luna de miel para pasear por las calles de Olite, en un visita de ocio y de carácter privado.
DEPARTAMENTO DE AGRICULTURA, GANADERÍA Y ALIMENTACIÓN 

=========================================================

Aprobado un proyecto de Ley Foral por el que se declara de utilidad pública y se aprueba la desafectación de un terreno para instalar una empresa agroalimentaria en Funes 


El Gobierno de Navarra ha aprobado un proyecto de Ley Foral por el que declara de utilidad pública y se aprueba la desafectación de 157.834 m2 de terreno comunal del Ayuntamiento de Funes para su venta al grupo “Conservas El Cidacos, S.A.” para instalar una industria agroalimentaria. Este proyecto será remitido en breve al Parlamento de Navarra. 


El objeto de esta desafectación es desarrollar un proyecto de instalación de un complejo industrial de tipo agroalimentario, centrado en el manejo y fabricación de conservas vegetales, que incluirá una fábrica para elaborar legumbres durante todo el año y maíz dulce en campaña de cuatro meses, así como varias naves-almacén para utilizarlas como centro logístico para la distribución de conservas, así como varios edificios auxiliares. 


La desafectación y venta está condicionada, entre otras cosas, al compromiso por parte de la empresa de crear 65 nuevos puestos de trabajo, a mantener la empresa en Funes, donde actualmente trabajan 49 personas con carácter fijo, y a efectuar una inversión total de unos 11 millones de euros en la nueva planta. 

Otras desafectaciones 


Asimismo, el Gobierno de Navarra ha aprobado la desafectación de varios terrenos comunales pertenecientes a los ayuntamientos de Lezáun, Lumbier y Torres del Río. 


En concreto, se autoriza al Ayuntamiento de Lezáun a desafectar 214 m2, ubicados en el paraje “Sardanariz”  para su posterior cesión de uso a un particular. 


Por otra parte, se autoriza al Ayuntamiento de Lumbier a desafectar 2.133 m2 de comunal, ubicados en el paraje “Lumbier”, para permutarlos por 1.437 m2 de otra parcela del mismo paraje, con el fin de ampliar las instalaciones de la Residencia de Ancianos San Isidro. Asimismo, se autoriza a desafectar otros 4.000 m2 de comunal para cederlos en uso a un particular, mediante el cobro de un canon anual, para construir una nave ganadera para la cría de cerdas. 

Por último, se autoriza al Ayuntamiento de Torres del Río la desafectación de 11.357 m2 de comunal, ubicados en el paraje “La Salada”, para cederlos en uso a la empresa “Bodegas Valcarlos, S.L.” del Grupo Faustino, mediante el cobro de un canon anual, para construir una balsa para el aprovechamiento del agua mediante impulsión desde el río Linares y un sistema de riego por goteo. 

DEPARTAMENTO DE ECONOMÍA Y HACIENDA

======================================

El Gobierno autoriza el arrendamiento de un local en Pamplona para la Sección de Bienes Muebles y Arqueología

El Gobierno de Navarra ha acordado en su sesión autorizar el arrendamiento de un local de 250 m2 en la calle Mayor 75-bajo de Pamplona para la ubicación de la Sección de Bienes Muebles y Arqueología del Servicio de Patrimonio Histórico. 


La mencionada Sección tiene en este momento sus oficinas en la sede del Museo de Navarra, que debe abandonar a causa de una reestructuración del Servicio de Museos, según ha informado la Dirección General de Patrimonio Cultural.


El precio de arrendamiento asciende a 2.788,70 euros al  mes, incluido IVA. El arrendamiento se hace para cinco años  y el Gobierno ha aprobado una partida de gasto de 13.943,49 euros para 2004, y prevé un gasto de 33.743,24 para el próximo año.

DEPARTAMENTO DE PRESIDENCIA, JUSTICIA E INTERIOR

================================================

Establecidas las dietas que cobrarán los parlamentarios forales que representan a Navarra en la Junta de Transferencias


El Gobierno de Navarra ha acordado esta mañana abonar a los parlamentarios forales que representan a Navarra en la Junta de Transferencias las dietas y otras compensaciones por gastos (kilometraje…) establecidas con carácter ordinario por el Parlamento de Navarra para sus miembros electos. Estas compensaciones se abonarán a quienes asistan a las sesiones de trabajo convocadas por el presidente de esta Junta.
Nombramiento


Jesús Barcia Lareu ha sido nombrado esta mañana nuevo director de la Escuela de Seguridad de Navarra, que depende del Instituto Navarro de Administración Pública.


Nació en 1953, en Ferreirros (La Coruña).  Casado, y con dos hijos.  Licenciado en Derecho.  Ingresó en 1992 com oficial de la Policía Foral, en la que ha desempeñado, entre otras tareas, las correspondientes a las Jefaturas de Sección de Tráfico, y de Juegos y Espectáculos.

