Plan General de Isaba

El Departamento de Medio Ambiente, Ordenación del Territorio subvencionará el 80% de los gastos de la elaboración de la redacción del Plan, cuyo presupuesto es de 70.000 euros. (
Los objetivos de interés foral son:
- El Plan General Municipal responderá a los objetivos y principios generales de la Ley Foral 35/2002 y en concreto tendrá como objetivo la definición de una Estrategia y Modelo municipal de ocupación del territorio, el desarrollo sostenible del municipio y la mejora de la calidad de vida de sus ciudadanos.

- Asegurar el mantenimiento y mejora de los tejidos urbanos existentes y la protección del patrimonio cultural, así como su correcto engarce con las nuevas extensiones, sin renunciar al mantenimiento del paisaje urbano/rural de los núcleos existentes.

- Resolver las necesidades de suelo residencial, dotacional y de actividades económicas que se deriven del estudio de necesidades y de la justificación del modelo de desarrollo urbanístico propuesto.

- Establecer una normativa adecuada de protección y conservación del Patrimonio Histórico y su entorno.

- Estudio y propuesta de las características de la demanda residencial y particularmente de la de régimen de protección pública (V.P.O.).

- Previsión de los Sistemas Generales adecuados para el servicio de su población, y en particular los espacios libres y zonas verdes, y dotaciones, ubicándolos en los lugares más apropiados y acordes con el servicio a prestar. 

- Previsión y actualización de las Infraestructuras básicas a las nuevas previsiones urbanas.

- Análisis y propuesta para la planificación de la red viaria exterior de conexión entre las carreteras comarcales y locales. 

- Conservación del medio ambiente natural, en sus aspectos forestales, pastizales, cultivos y fluviales, y protección e identificación específica dentro de la clasificación de suelo No urbanizable de protección de: los Lugares de Interés Comunitario ES 2200009 Larrondo/Lakartxela, ES0000123 Larra/Aztaparreta, ES2200027 Ríos Eska y Biniés y ES0000130 Sierra de Arrigorrieta/Peña Ezkaurre; las Reservas Integrales RI-2 Ukerdi y RI-3 Aztaparreta; la Reserva Natural RN-12 Larra; las Zonas de Especial Protección para las Aves ZEPA-2 Larra-    Aztaparreta y ZEPA-9 Sierra de Arrigorrieta; las Cañada Pasadas P-40 y P-41; los Montes de Utilidad Pública; y el río Esca y demás cursos fluviales y sus áreas inundables

- Categorización de los terrenos rústicos, como suelos No urbanizables de preservación, en atención a su valor agrícola, forestal o ganadero y a sus valores paisajísticos, arqueológicos, culturales o ambientales. Especial atención a la implantación de actividades autorizables en el suelo no urbanizable. 

Por su parte, los objetivos urbanísticos municipales que plantea el Ayuntamiento son los siguientes: 

- Adaptación del planeamiento a la Ley Foral 35/2002, de 20 de diciembre, de Ordenación del Territorio y Urbanismo.

- Creación de nuevas áreas residenciales de extensión del núcleo consolidado por haberse completado ya las previstas en el plan.
- Cambio de uso de las unidades urbanas de suelo industrial a residencial y servicios ya que la creación del Polígono Industrial de Burgui las convierte en obsoletas e inadecuadas.

- Reordenación del sistema de parques urbanos, áreas libres públicas, y estacionamientos de vehículos pendientes de ejecución.

- Cambio de uso de las áreas de servicios, residencial colectivo, deportivo y servicios de carretera para facilitar la implantación de actividades dinamizadoras de la vida turística y deportiva del municipio.

- Defensa del trazado histórico del núcleo y de la arquitectura existentes, protección del patrimonio cultural y correcto diseño de las nuevas extensiones.

- Definición del suelo no urbanizable del extenso término municipal. Es de gran importancia la delimitación de los suelos no urbanizables de protección y preservación y su normativa de actuación.

- Regulación de las nuevas construcciones en los espacios libres de parcela en suelo urbano.

- Regulación de las construcciones en suelo no urbanizable. Uso de las bordas existentes, consolidación y ampliación. Nuevas edificaciones en los diversos tipos de suelo no urbanizable.






