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El Museo del Carlismo de Estella abre sus puertas el próximo 23 de marzo
El acto de inauguración estará presidido por el Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma 

Viernes, 5 de marzo de 2010.  El Museo del Carlismo, ubicado en la localidad de Estella, será inaugurado  el próximo 23 de marzo por el Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma. El consejero de Cultura y Turismo, Juan Ramón Corpas Mauleón, ha avanzado éste y otros detalles de la futura puesta en marcha del museo, en una visita a la que será su sede, el antiguo Palacio del Gobernador de Estella. 
Corpas, que ha estado acompañado por la alcaldesa de la ciudad, Begoña Ganuza, ha anunciado asimismo, que la gestión del centro correrá a cargo de Olaya Nagore Santos, licenciada en Historia y máster en Museografía y Montaje de Exposiciones, y que la persona responsabel del Fondo Documental será Beatriz Marcotegui Barber, doctora en Historia y máster en Archivística.
El Museo del Carlismo es una infraestructura que ha realizado y financiado el Gobierno de Navarra, y que ha contado con el apoyo de todos los grupos políticos con representación en la Comunidad Foral. Desde el año 2000 ha recibido una inversión cercana a los siete millones de euros.

La apertura de este centro permitirá que Navarra pueda ofrecer un espacio donde conservar, mostrar y restaurar materiales de valor histórico y artístico relacionados con el Carlismo, a la vez que se impulsa un centro de estudios sobre este movimiento tan vinculado a la Comunidad Foral. 
El nuevo museo tendrá su sede en el antiguo Palacio del Gobernador de Estella, un edificio encargado por Juan de Echávarri y Larráin entre los años 1608 y 1613, y recientemente rehabilitado por el Gobierno de Navarra. Además, anexo al palacio se ha construido un nuevo edificio dedicado a las dependencias administrativas y centro de documentación, mediante un proyecto del arquitecto del Departamento de Cultura y Turismo, José Luis Franchez.
Exposiciones y actos programados
En el transcurso de la presentación, Corpas ha adelantado los distintos usos a los que estará destinado el museo, así como los contenidos que albergarán cada una de sus salas. 

Así, en la primera planta se instalará una exposición permanente que resuma la historia del carlismo desde sus orígenes hasta 1939, y se ofrecerá un punto con información sobre varias rutas de interés carlista por Navarra. En ella se podrá ver, por ejemplo, el cuadro “Retrato de Carlos María Isidro de Borbón”, el pretendiente carlista Carlos V de Vicente López, cedido en depósito por el Museo del Prado por un plazo máximo de cinco años.

También se han cedido en depósito piezas de la Fundación Jaureguizar (Museo de Tabar) y, el Museo Arqueológico Nacional ha autorizado la realización de reproducciones de dos monedas acuñadas por Carlos V.

Por otro lado, para la planta baja, se ha programado un conjunto de exposiciones temporales de larga duración (una exposición al año, de Semana Santa a diciembre), que profundizará en aspectos concretos del carlismo o relacionados con él. La primera exposición temporal lleva por título “Una historia por descubrir. Materiales para el estudio del carlismo”. Esta exposición estará comisariada por Francisco Javier Caspistegui, profesor de Historia Contemporánea de la Universidad de Navarra,  y tiene por objeto recopilar una muestra representativa de aquellos elementos que sirvan para mostrar la riqueza material existente en Navarra para la investigación en torno al carlismo. Esta exposición estará abierta desde la inauguración del museo hasta el 8 de diciembre de 2010.
Finalmente, en el sótano se podrá ver una exposición gráfica sobre el edificio (historia, usos y rehabilitación).
El museo ofrecerá además otros servicios como visitas guiadas gratuitas (fines de semana y festivos) o programas didácticos para escolares, y dispondrá de su propia página Web. La programación dirigida a escolares se iniciará en el mes de mayo con una invitación a los centros escolares de Estella, y el próximo curso se extenderá  a todos los centros de Navarra.

El centro estará abierto de martes a sábado, en horario de 10 a 14 horas y de 16 a19 h, y domingo y festivos de 11 a 14 h. El lunes permanecerá cerrado así como el 1 de enero, el 31 de julio (o fecha correspondiente por fiestas patronales) y el 25 de diciembre.
Historia del museo
En el año 2000 el partido carlista-EKA cedió al Gobierno de Navarra, en depósito indefinido, los bienes que forman su legado histórico (banderas, uniformes, condecoraciones, cuadros, fotografías, etc). Estas piezas se expondrán en el museo junto a otros bienes culturales del Gobierno de Navarra, muchos de ellos adquiridos para este centro, así como bienes cedidos por instituciones y particulares.
El proyecto del museo y centro de documentación sobre el carlismo persigue, con especial interés, el tratamiento de este tema desde el rigor científico y, a través de éste, dirigirse tanto al público general como al especializado. 

Con ese mismo objetivo científico, se creó en 2006 un comité que ha dirigido hasta la fecha tres ediciones de las Jornadas de Estudio del Carlismo, en septiembre de 2007, 2008 y 2009. Próximamente se anunciará el programa de la cuarta edición que se celebrará nuevamente en Estella.
El Comité Científico del Museo del Carlismo lo integran, además del consejero Corpas, la directora general de Cultura, Camino Paredes; la directora del Servicio de Museos, Carmen Vallés; el catedrático de Historia Contemporánea de la Universidad Complutense de Madrid, Juan Pablo Fusi; el profesor titular de Historia Contemporánea de la Universidad Pública de Navarra, Ángel García Sanz; el profesor de investigación del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, José Ramón Urquijo; y el maître de Conférences de l’École des Hautes Études de Sciences Sociales de París, Jordi Canal. El comité fue el encargado de redactar el guión histórico en el que se basa el museo.

(












( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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