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DEPARTAMENTO DE EDUCACIÓN

Navarra y Aragón compartirán información en temas de interés educativo
Se trata del primer acuerdo derivado del Protocolo General de Colaboración Interautonómica entre Navarra y Aragón, suscrito el pasado 15 de junio
Lunes, 29 de junio de 2009.   Navarra y Aragón compartirán información, estrategias y programas para lograr la integración de las nuevas tecnologías de Información y la Comunicación (TIC) en el aula, y el cambio metodológico en los procesos docentes que requiere tal introducción. Se trata del primer acuerdo derivado del Protocolo General de Colaboración Interautonómica entre Navarra y Aragón, suscrito por sus respectivos presidentes el pasado 15 de junio, y que ha sido aprobado hoy por el Ejecutivo foral. 

Ambas comunidades cuentan con programas de integración de las Tecnologías de la Información y la Comunicación (TIC) en el tercer ciclo de Educación Primaria que tratan de posibilitar en las aulas el uso individualizado de Tablets PC (computadora a medio camino entre una computadora portátil y un PDA, en el que se puede escribir a través de una pantalla táctil. Un usuario puede utilizar un estilete para trabajar con el ordenador sin necesidad de teclado o mouse.)  Los programas creados para conseguir la integración de estas TIC en el aula y el conocimiento de su uso en el alumnado de tercer ciclo de Educación Primaria son “Pizarra Digital” en Aragón e “Integra-TIC, Integra-IKT” en Navarra. 


En el caso de la Comunidad foral, “Integra-TIC” incluye la dotación de Tablets PC para el alumnado de uno de los cursos del tercer ciclo de Educación Primaria en diez centros seleccionados, así como la adecuación de infraestructuras de red y configuración de las aulas donde se va a desarrollar la experiencia, sin olvidar los aspectos de asesoramiento y formación necesarios.


Así, “Integra-TIC” debe actuar como germen de innovación y su disponibilidad en el aula debe propiciar una notable renovación de las metodologías docentes y de los procesos de enseñanza y aprendizaje. La complejidad organizativa que supone un proyecto de estas características requiere abrir puertas a la colaboración con otras comunidades educativas que tengan experiencia en la puesta en marcha de iniciativas similares.


El Departamento de Educación, Cultura y Deporte del Gobierno de Aragón viene desarrollando durante los últimos años un programa de similares características denominado “Pizarra Digital”. De ahí la conveniencia de esta colaboración entre ambas administraciones educativas con objeto de compartir  experiencias, recursos y materiales de formación, desarrollados en el marco de sus respectivos programas. En este contexto, el acuerdo de colaboración abarca los siguientes aspectos:

· Uso y mantenimiento compartido de aplicaciones de gestión de intranet y de los contenidos de “Intranet 2” y “Pupitre”.

· Colaboración en la creación de contenidos y desarrollo de la formación inicial del profesorado participante en el proyecto “Integra TIC”.
· Puesta en común de contenidos existentes para la explotación en los respectivos proyectos y todos aquellos que surjan del desarrollo de la experiencia, así como poner a disposición de Aragón, el portal de contenidos de Primaria de Navarra “La cabaña del bosque” y el material de los cursos del Programa de Formación a Distancia del PNTE (Programa de Nuevas Tecnologías y Educación del Departamento de Educación).


Estas tres líneas iniciales de colaboración podrán ir incrementándose en la medida en que se vayan desarrollando en ambas Comunidades proyectos de innovación educativa.
Protocolo general de colaboración 


Como se ha adelantado, los presidentes del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma, y del Gobierno de Aragón, Marcelino Iglesias Ricou, suscribieron el pasado 15 de junio un protocolo general de colaboración interautonómica, cuyo objeto fue reforzar la colaboración entre ambas comunidades y, especialmente, mejorar la prestación de servicios a las ciudadanas y ciudadanos que residen en municipios limítrofes.


En el texto, firmado en el Palacio de Navarra, ambos gobiernos reflejaban “su voluntad expresa y firme determinación” para ampliar su colaboración en materias como la asistencia sanitaria, la educación, protección civil y seguridad pública, el medio ambiente, los servicios sociales, la atención a las mujeres víctimas de malos tratos, el turismo, la agricultura y las infraestructuras de comunicación y transporte.” 


En su intervención, el Presidente Sanz destacó que el protocolo firmado daba “cobertura legal e institucional” a la colaboración ya existente entre dos gobiernos que “han mantenido siempre unas relaciones extraordinarias desde el punto de vista institucional y personal”. Una opinión compartida por el Presidente Iglesias, que confirmó estas “buenas relaciones y la colaboración ya mantenida” por ambas comunidades con  “mucho en común y muchos proyectos compartidos”.


En esta misma línea, el Gobierno de Navarra ha iniciado ya los contactos y  comenzado a trabajar en la elaboración de un protocolo de colaboración similar con La Rioja, que se suscribirá previsiblemente en la primera quincena del mes de septiembre.
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