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Navarra emitiría un 54% más de CO² cada año sin la contribución de las energías renovables
El Gobierno Foral destaca que en 2007 la producción de electricidad mediante renovables evitó la emisión de casi 3 millones de toneladas de CO²
Lunes, 26 Mayo 2008.  El Gobierno de Navarra ha destacado hoy la aportación de las energías renovables al desarrollo sostenible y al cumplimiento por parte de España del Protocolo de Kyoto al señalar que la Comunidad Foral emitiría cada año un 54% más de CO² sin la aportación de las energías no contaminantes, en especial la eólica, a la generación de electricidad.

Los últimos datos oficiales disponibles del inventario de emisiones muestran que la Comunidad Foral emite cada año a la atmósfera 5,7 millones de CO² y que la reducción de emisiones evitadas a partir de la producción de electricidad limpia a través de las renovables se situó en 2007 en torno a los 3 millones toneladas. 

De este modo, el Gobierno foral destaca que Navarra dispone en estos momentos de la tecnología más eficiente y sostenible para la producción de electricidad y que el esfuerzo y compromiso de la Comunidad Foral con el desarrollo de las energías renovables le sitúa en estos momentos como una referencia a nivel internacional.

3 MWh mediante energías limpias
Navarra cubre actualmente el 65% de su consumo eléctrico a través de las energías renovables y espera alcanzar el 75% para 2010. El objetivo planteado por parte del Gobierno de España para ese mismo año se sitúa en el 29,4%. 
Navarra produjo el pasado año un total de 3 millones de MWh a través de las energías limpias, lo que permitió evitar la emisión de casi 3 millones de toneladas de CO², tomando como factor de emisión una central térmica de carbón. Entre los años 2000 y 2007, la producción eléctrica de Navarra mediante renovables se ha duplicado, al pasar de los 1,5 a los 3 millones de MWh. 

La principal fuente de producción de energía eléctrica en Navarra son los parques eólicos, que aportan el 45% del consumo eléctrico de la Comunidad Foral. Navarra cuenta con una treintena de parques eólicos, con alrededor de 1.100 molinos instalados. La Comunidad Foral acoge también dos centros de referencia a nivel nacional en materia de renovables: el CENER (Centro Nacional de Energías Renovables) y el CENIFER (Centro Nacional Integrado de Formación en Energías Renovables).

Navarra ha fomentado durante los últimos años el  desarrollo de las energías renovables en favor del desarrollo sostenible, entendido como el equilibrio entre progreso económico, bienestar y medio ambiente. 

En enero de 1996, el Gobierno Foral aprobó el primer Plan Energético de Navarra. Actualmente, está en vigor el Plan Energético Horizonte 2010, que tiene como objetivos principales potenciar el ahorro y la eficiencia para moderar el crecimiento de la demanda energética; introducir y difundir los avances tecnológicos que mejoren la calidad del medio ambiente; fomentar la producción con fuentes de energías renovables; y ampliar las redes de infraestructuras que permitan acceder a la pluralidad de energías. 
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