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El Gobierno de Navarra se suma a los actos con motivo del Día Mundial de Prevención de Cáncer Colorrectal
Los especialistas médicos recalcan que la detección precoz podría lograr la curación en el 90% de los casos
Martes, 30 de marzo de 2010.  El Gobierno de Navarra se ha sumado un año más a los actos preparados con motivo del Día Mundial para la Prevención del Cáncer Colorrectal que se celebra mañana, día 31 de marzo. Por ello, representantes del Departamento de Salud y de la Alianza para la Prevención del Cáncer de Colon han ofrecido esta mañana una rueda de prensa en el Instituto de Salud Pública, en la que han explicado aspectos sobre la incidencia de esta enfermedad en España y Navarra, así como sobre su detección precoz y posible prevención.
El acto informativo ha contado con la presencia de la directora general de Salud, Isabel Martín Montaner, la directora del Instituto de Salud Pública, Marisol Aranguren Balerdi, y el doctor Jesús García Foncillas, coordinador para Navarra de la Alianza para la prevención del cáncer de colon en España. 
En Navarra, la incidencia del cáncer colorrectal es del 14,8% de todos los cánceres en hombres, ocupando el tercer lugar tras el de próstata y el de pulmón; y el 13,8% de todos los cánceres en mujeres, por detrás sólo del de mama. De forma global, es decir, sumando hombres y mujeres, es el cáncer que ocupa el primer lugar de incidencia, seguido de pulmón, mama, vejiga y próstata, y constituye la segunda causa de muerte por cáncer en España después del de pulmón. Cada año, se diagnostican más de 25.000 casos nuevos y fallecen 14.000 personas por este motivo. No obstante, los profesionales sanitarios recuerdan que si el cáncer colorrectal se diagnosticase de forma precoz, se podría curar en el 90% de los casos.
Así, los profesionales de la salud insisten en hacer consciente a la población de las medidas preventivas que pueden adoptar frente a la enfermedad, consistentes básicamente en adoptar unos hábitos de vida saludables especialmente relacionados con la alimentación: llevar una dieta mediterránea con abundante fibra, hortalizas y lácteos y sin abusar de carnes rojas, evitar el tabaco, evitar el consumo de alcohol y la obesidad, vigilando de forma especial el perímetro abdominal (no debe ser superior a 102 cm en hombres y a 88 cm en mujeres) y practicar ejercicio de forma moderada (disminuye hasta en un 40% el riesgo de padecer este cáncer).


A lo largo del mes de marzo de 2010 se desarrolla el mes europeo del Cáncer de Colon y, al igual que ya ocurriera el año pasado, la alianza está llevando una serie de actuaciones, que incluyen conferencias, actividades científicas y publicitarias, para concienciar a la población sobre los factores de riesgo y la necesidad de acudir al médico para realizarse pruebas periódicas a partir de los 50 años. 

En este sentido, cabe recordar que el Departamento de Salud está desarrollando actualmente un programa de cribado poblacional, analizando la sangre oculta en heces. Además, actualmente, en la Comunidad Foral, se realiza un cribado de alto riesgo (consistente en colonoscopias periódicas) en aquellas personas que puedan padecer la enfermedad por presentar factores de riesgo personal y/o familiar.
Alianza para la Prevención del Cáncer de Colon

Con el objetivo de hacer consciente a la población de este importante problema de salud pública, en 2009 nació la Alianza para la Prevención del Cáncer de Colon, organismo integrado por diversas asociaciones.

Concretamente la alianza, en un inicio, estaba formada por cinco sociedades científicas: Asociación Española de Gastroenterología (AEG);  Sociedad Española de Medicina de Familia y Comunitaria (semFYC); Sociedad Española de Oncología Médica (SEOM); Sociedad Española de Oncología Radioterápica (SEOR); Sociedad Española de Epidemiología (SEE), y dos organizaciones, la Asociación Española contra el Cáncer (AECC) y la asociación de pacientes Europacolon España. 
A lo largo de este tiempo, se han ido uniendo otras sociedades y entidades que comparten los objetivos de la Alianza: la Sociedad Española de Endoscopia Digestiva (SEED), la Sociedad Española de Diagnóstico por Imagen del Abdomen (SEDIA), la Sociedad Española de Patología Digestiva (SEPD), la Asociación Española de Especialistas en Medicina del Trabajo (AEEMT), la Fundación Tejerina, la Fundación Cofares y la Federación Española de Asociaciones de Ostomizados.
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