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El sector agroalimentario de Navarra invierte el 9,2% del gasto privado en investigación y desarrollo

Así lo ha indicado la consejera Sanzberro durante la firma de un convenio con el CNTA, por valor de 200.000 euros, para inversiones en I+D+i

Martes, 12 de mayo de 2009.  El sector agroalimentario de Navarra es uno de los más innovadores de la Comunidad foral, ya que, siendo un sector que representa el 6,7% del Valor Añadido Bruto de Navarra, invierte el 9,2% del gasto privado en investigación y desarrollo (I+D) y, con 32 patentes, acapara el 10% del total de certificados de la Comunidad foral. 
Son datos que ha dado a conocer hoy la consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente del Gobierno de Navarra, Begoña Sanzberro Iturriria, durante la firma de un convenio en San Adrián con el director general del Centro Nacional de Tecnología y Seguridad Alimentaria (CNTA)-Laboratorio del Ebro, Héctor Barbarin Requetibate. 

En su intervención, la consejera ha recordado que “la industria agroalimentaria representa un motor de la economía, con indudable acción tractora sobre el sector agrario y como principal alternativa de desarrollo para las zonas rurales de Navarra”, a la vez que ha destacado que “en el actual contexto de crisis, las agroindustrias navarras continúan invirtiendo, preparándose para el futuro y siendo punteras”. “El sector agroalimentario es, hoy más que nunca, una oportunidad de futuro”, ha señalado. 

200.000 euros para inversiones en I+D+i

En virtud del convenio que se ha firmado hoy, el Gobierno de Navarra concederá este año 200.000 euros al CNTA-Laboratorio del Ebro para la ejecución de inversiones ligadas a la I+D+i, con el objetivo de proporcionar la adecuada asistencia técnica en los procesos de elaboración implantados en las empresas del sector agroalimentario. 
En concreto, en el ámbito de este convenio, el CNTA desarrollará inversiones encuadradas en dos áreas, por un lado, en la mejora de infraestructuras de laboratorios (detector MS Ion Trap para cromatografías de gases; sistema HPLC para detección MS-MS; y adquisición de pequeños equipamientos de laboratorio) y, por otro, en la mejora de infraestructuras informáticas y de comunicaciones (red inalámbrica de comunicaciones; ordenadores; mejora de servicio de comunicaciones y correo electrónico; mejora en el tema de gestión de datos analíticos de laboratorios; y mobiliario de despachos y salas de reuniones).

El CNTA-Laboratorio del Ebro es una entidad privada sin ánimo de lucro, creada en 1981, que tiene como misión la prestación de servicios tecnológicos avanzados para el desarrollo del sector agroalimentario. Para ello, presta servicios analíticos, de asistencia técnica y de I+D+i a alrededor de 500 empresas (asociadas y clientes) de sectores de transformados vegetales, aguas de bebida envasadas, harinas, zumos, nectáreas, IV y V gama, platos preparados, etc.

Ubicado en San Adrián, cuenta con unas instalaciones de 11.000 metros cuadrados, en los que se ubican ocho laboratorios, además de una planta piloto de fabricación, un área de I+D+i y otra de asistencia técnica, una sala de catas, aulas de formación y área administrativa. Cuenta con una plantilla de más de 100 empleados y un presupuesto de 6,5 millones de euros para este año 2009. 

Además del CNTA, existen en Navarra otros centros tecnológicos ligados al sector agroalimentario, como el Instituto de Agrobiotecnología de la UPNA (IdAB), el Instituto Lactológico de Lekunberri (ILL), el ITG Ganadero, el ITG Agrícola y la Estación de Viticultura y Enología de Navarra (EVENA). 
Cluster agroalimentario y mapa de oferta y demanda tecnológica

En julio de 2008, se presentó la iniciativa cluster, que pretende impulsar el sector agroalimentario con el fin último de mejorar su competitividad. Para ello se propone dinamizar y coordinar a todos los agentes desde una perspectiva más global e integradora, que incida en la mejora de la eficiencia, en el I+D+i, el conocimiento del mercado, la comercialización e internacionalización, los recursos humanos y las infraestructuras. 
Por otro lado, el Gobierno de Navarra ha impulsado el mapa de oferta y demanda tecnológica, que hasta el momento recoge un total de 316 fichas (209 ofertas y 107 demandas). Su objetivo es dotar a las empresas del sector agroalimentario de un sistema que les permita identificar tecnologías disponibles en el mercado y mejorar, así, su competitividad; permitir que los grupos de investigación conozcan la demanda de tecnologías de las empresas; y generar un mapa que permita a la administración identificar lagunas en el consumo de tecnologías. 
Sector agroalimentario, creciente peso en la economía de Navarra

El sector agroalimentario (integrado por explotaciones agrícolas y ganaderas y por industrias agroalimentarias) emplea a 28.000 personas en Navarra, 16.000 en el sector agrario y 12.000 en la industria agroalimentaria. Fue el único sector que no perdió empleo en 2008. 

En el capítulo de inversiones, el sector comprometió el año pasado un gasto por valor de 246 millones de euros, 45 de ellos procedentes de subvenciones públicas. Su facturación es de más 3.300 millones de euros, lo que supone el 8,7% de las ventas totales de la Comunidad foral. 

El sector agroalimentario aporta el 6,7% del Valor Añadido Bruto (VAB) de Navarra, lo que equivale, a su vez, al 23% del VAB Industrial, con una tendencia creciente en los últimos años. (






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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