El consejero Corpas distribuye el código de la Organización Mundial del Turismo a los operadores del sector 

El consejero de Cultura y Turismo, Juan Ramón Corpas Mauleón, ha distribuido el “Código ético mundial para el Turismo” entre los operadores del sector turístico en Navarra con ocasión del Día del Turismo, que se celebra hoy, 27 de septiembre. 


Este Código fue adoptado en la XIII asamblea general de la Organización Mundial del Turismo, dependiente de las Naciones Unidas, que se celebró en Santiago de Chile en septiembre de 1999, y tiene diez artículos que recogen las aspiraciones de la ONU en relación con lo que debe ser el turismo para el desarrollo y el bienestar de los individuos y la sociedad. 


En este sentido, contiene recomendaciones generales sobre aspectos tales como el respeto a las costumbres y tradiciones de los países anfitriones; la protección y seguridad de los turistas; el fomento del turismo que se realiza por razones culturales o religiosas; la igualdad para todos los ciudadanos y ciudadanas de que debe presidir las ofertas turísticas; la obligación de políticas sostenibles de desarrollo turístico en relación con el medio ambiente y la protección del patrimonio cultural; la función del turismo como agente de desarrollo económico, de creación de empleo y de distribución de rentas, y, las obligaciones de los operadores turísticos en materia de atención a los clientes y la cooperación con los poderes públicos en la seguridad de las personas y en el desarrollo del patrimonio cultural y paisajístico del país. 


El Código establece también las pautas que rigen los derechos y obligaciones de los turistas y de los trabajadores del sector. En relación con los primeros, el Código establece el derecho universal al ejercicio del turismo, entendido como derecho al descanso y al ocio en condiciones adecuadas y el apoyo al turismo asociativo y familiar, y la libertad de desplazamiento con el mínimo de barreras e impedimentos administrativos. En cuanto a los trabajadores del sector turístico, se reconoce su derecho a tener condiciones de empleo que no resulten lesionadas por las condiciones de estacionalidad y flexibilidad que impone se trabajo, así como a la limitación de la precariedad y a la formación profesional. El Código consagra a las empresas turísticas como “factor insustituible de solidaridad en el desarrollo y de dinamismo en los intercambios internacionales”, aunque de seguido recomienda que no abusen de esta posición de privilegio y eviten convertirse en transmisoras de modelos culturales y sociales que se impongan artificialmente a las sociedades receptoras de turismo.


El consejero Corpas hizo entrega de este documento de las Naciones Unidas a los representantes del sector en el curso de la segunda reunión del Consejo Navarro de Turismo que tuvo lugar el pasado 20 de septiembre. El Departamento de Cultura y Turismo, está colaborando con la Secretaría General de Turismo para la difusión e implantación del Código Ético del Turismo promulgado por Naciones Unidas como “instrumento positivo para aliviar la pobreza y mejorar la calidad de vida de todas las personas, su potencial para contribuir al desarrollo económico y social, especialmente en los países en vías de desarrollo.”


El Día Mundial del Turismo viene celebrándose el 27 de septimbre desde 1980, fecha en la que la Asamblea de las Naciones Unidas aprobó la creación de la Organización Mundial de Turismo.  La fecha coincide con el final de la temporada turística en el hemisferio norte y el comienzo de la misma en el hemisferio sur.


Pamplona, 27 de septiembre de 2005
