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El Día Mundial del Asma recuerda que esta enfermedad puede controlarse y no impide una vida normal 
Es una dolencia que en Navarra afecta a unas 40.000 personas, de las que 2.000 son menores de catorce años
Miércoles, 30 de abril 2008.  El próximo viernes, 2 de mayo, la Organización Mundial de la Salud celebra el Día Mundial del Asma bajo el lema “Puedes controlar tu asma”. El asma es una enfermedad crónica caracterizada por la inflamación del tejido bronquial que da lugar a episodios de insuficiencia respiratoria que son reversibles con la medicación adecuada. (
En Navarra padecen esta enfermedad unas 40.000 personas de las que 2.000 son niños y niñas (aproximadamente, entre el 7% y 8% de la población menor de catorce años).
El asma es una enfermedad cuya incidencia viene registrando un incremento en países desarrollados. Las causas son dos. En primer término por el aumento de las agresiones medioambientales por la mayor contaminación del entorno urbano. La segunda razón radica en que, en los países desarrollados, el organismo humano está más protegido frente a otras enfermedades por razón de las vacunas, y el sistema inmunológico reacciona con mayor facilidad ante otras agresiones, como las ambientales. 
En los niños muy pequeños, el asma está generalmente provocada por infecciones víricas, aunque no todos los síntomas característicos (silbidos respiratorios, tos, etcétera) son siempre debidos al asma, ya que puede tratarse de catarros u otras afecciones de las vías respiratorias. En los niños mayores, a partir de los 8-10 años, el asma está provocada en mayor medida por alergias, por exposición a ácaros, polvo o pólenes, entre los casos más frecuentes, aunque también son alergenos el pelo de animales domésticos,  hongos y alimentos, según explica el doctor Enrique Bernaola, director del Servicio de Pediatría del Hospital Virgen del Camino. 
El asma es una enfermedad con una fuerte determinación genética por lo que es frecuente que se dé en personas con asmáticos en su entorno familiar, y está frecuentemente asociada a la alergia, aunque un 25% de asmáticos no lo son por alergias.

En España se ha realizado un estudio en dos fases sobre la incidencia del asma por territorios, por el que se estimó el número de asmáticos en el 10% de la población en zonas costeras y el 6% en territorios del interior, en el periodo 1994-95, cuando se realizó la primera medición del estudio. Posteriormente, en una segunda fase, entre 2000-2001, estas tasas fueron de más del 10% en zonas costeras y de aproximadamente el 7% en zonas de interior. Esta diferencia entre ambas zonas parece deberse a la mayor presencia de ácaros en las áreas costeras. En Navarra, la experiencia clínica, según explica el doctor Bernaola, indica que en la zona norte, más húmeda y próxima al mar, tienen mayor prevalencia las alergias provocadas por ácaros, mientras que en la zona sur, esta incidencia es menor y las alergias se deben en mayor medida a los pólenes.
“La buena evolución del asma depende del cumplimiento del tratamiento. Es una enfermedad crónica por lo que el tratamiento es largo y debe ser también sostenido en el tiempo”, afirma el doctor Enrique Bernaola. El tratamiento tiene una parte preventiva, en la que se debe mantener al afectado alejado de fuentes que le provocan la alergia. Los medicamentos aplicables en las crisis se administran mediante inhaladores y carecen de efectos secundarios, aunque el paciente debe llevarlos consigo porque la aparición de la crisis de insuficiencia respiratoria puede ser brusca e inesperada, cuando se entra en contacto con un alergeno.
Este tratamiento de las vías respiratorias puede complementarse con inmunoterapia (vacunas específicas para ciertas alergias) en ciertos casos y siempre que los alergólogos lo consideren oportuno. “Además, es inevitable que algunas personas recurran a medicinas alternativas porque se trata de enfermedades crónicas y en ese caso deben hacerlo con precaución y sin excluir nunca los tratamientos prescritos por la medicina convencional”, aconseja el doctor Bernaola.

Por último, el jefe del Servicio de Pediatría del Hospital Virgen del Camino recuerda que los niños asmáticos “deben hacer una vida completamente normal y jugar de delanteros en el fútbol, si quieren hacerlo, y no de porteros porque son asmáticos. Hay muchos deportistas que son asmáticos y eso no les impide hacer una carrera deportiva, si tienen el asma bien controlada con la medicación y el tratamiento adecuados”. 






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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