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DÍA DE NAVARRA 2009

El Presidente Sanz preside el acto de "Homenaje a Navarra", dirigido a la Formación Profesional

Un total de 6.721 alumnos estudian ciclos formativos en los 27 centros de FP de la Comunidad Foral

Martes, 1 de diciembre de 2009.  El Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma, ha presidido esta mañana en la sede del Ejecutivo foral el acto de “Homenaje a Navarra”, que se incluye en las actuaciones programadas con motivo de la celebración, el próximo jueves 3 de diciembre, del Día de Navarra 2009. 
En esta ocasión, el homenaje ha tenido como protagonista a la comunidad educativa y, más en concreto, a la Formación Profesional, a cuyos representantes se les ha hecho entrega de un escudo de Navarra. 
En el acto han estado presentes los miembros de los 27 centros de Formación Profesional que existen en la Comunidad Foral: IES San Miguel de Aralar II (Alsasua), IES Toki Ona (Bera), IES Ibaialde (Burlada), Escuela de Arte de Corella, IES Lekaroz-Elizondo (Elizondo), IES Politécnico (Estella), IES Huarte (Huarte), PGS Fundación Laboral de la Construcción (Huarte), CI de FP Superior de Energías Renovables (Imárcoain), IES Sierra de Leyre (Lumbier), CIP Donapea (Pamplona), CIP Virgen del Camino (Pamplona), CP de ES Cuatrovientos (Pamplona), CP de ES Salesianos (Pamplona), CP de FP Carlos III, Colegio Técnico (Pamplona), CP de FP María Inmaculada (Pamplona), Escuela de Arte de Pamplona, IES Adaptación Social (Pamplona), IES Agroforestal (Pamplona), IES Centro de Formación Profesional Politécnica (Pamplona), IES María Ana Sanz (Pamplona), IES San Juan-Donibane (Pamplona), IES Sanitaria (Pamplona), IES Ribera del Arga (Peralta), IES Ega (San Adrián), IES Politécnico (Tafalla), y CIP ETI (Tudela).
El consejero de Relaciones Institucionales y Portavoz del Gobierno y de Educación, Alberto Catalán Higueras, también ha asistido a este homenaje, que ha contado con varias intervenciones musicales por parte del guitarrista Jorge Sánchez y la violoncelista Eva Niño, quienes han interpretado las obras “El amor que das” y “Enlace de cuerdas” de Jorge Sánchez. 
El “Homenaje a Navarra” se celebra desde el año 2003 con el fin de resaltar la contribución a la realidad actual de Navarra de un sector concreto de la Comunidad Foral. En las ediciones anteriores, el Ejecutivo ha reconocido la labor desarrollada por las entidades locales (2003), las instituciones universitarias (2004), las personas mayores (2005), las ONGs de cooperación al desarrollo (2006), el sector agrícola y ganadero (2007) y las federaciones deportivas (2008). 
Aumenta la matriculación en FP
 Un total de 6.721 alumnos cursan estudios de Formación Profesional en Navarra durante este curso, un 8% más que en el anterior. De ellos, 3.447 estudiantes están matriculados en ciclos formativos de grado medio y 3.274, en ciclos formativos de grado superior. 
En la Comunidad Foral hay 27 centros de Formación Profesional, 21 de ellos públicos, que acogen al 80% del alumnado, y 6 concertados. Recientemente, el Gobierno central ha aprobado que dos de los centros existentes se conviertan en centros de referencia nacional, uno dedicado al sector de las energías renovables (CI de FP Superior de Energías Renovables de Imárcoain) y otro, al sanitario (IES Sanitaria de Pamplona). 
Otros datos significativos de la Formación Profesional en Navarra son los siguientes: 
- La inserción profesional de los titulados de FP es la más alta de todos los niveles educativos.

- En Navarra hacen prácticas en empresas extranjeras el mayor porcentaje de alumnos de todas las comunidades españolas. 

- La red de centros navarros tiene la mayor proporción de centros integrados de toda España. 

- La matriculación en los ciclos de Formación Profesional en Navarra está próxima a los porcentajes de países como Holanda, Reino Unido y Dinamarca. 

- La Comunidad Foral ofrece la mayor diversificación de la oferta de títulos de FP por habitante. 

En la actualidad, el Gobierno de Navarra está impulsando un nuevo modelo de centro de Formación Profesional, un proyecto piloto de centros integrados politécnicos que en este curso siguen cuatro centros públicos. El objetivo es ir ampliando estas experiencias y crear una red de centros de alta calidad en la que convivan las ofertas de formación y especialización para jóvenes y trabajadores. 
Asimismo, se están implantando nuevas titulaciones. Hasta el momento se han diseñado y aprobado un total de 13 nuevos títulos de Formación Profesional en Navarra. En la actualización del catálogo de títulos, que se realiza a nivel nacional, participan docentes de la Comunidad Foral. Entre otros, el Departamento de Educación viene dirigiendo el grupo de expertos que diseñan y desarrollan las cualificaciones correspondientes a la familia profesional de Energía y Agua. 
Finalmente, entre las líneas estratégicas del Departamento de Educación en relación a la Formación Profesional, cabe destacar la internacionalización, los proyectos de innovación didáctica y tecnológica que están realizando los centros y las ofertas de títulos de FP dirigidos a trabajadores, a los que se les reconoce su experiencia profesional mediante la convalidación de asignaturas. (






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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