INTERVENCION DEL EXCMO. SR. D. MIGUEL SANZ SESMA, 
PRESIDENTE DEL GOBIERNO DE NAVARRA EN EL 
ACTO DE HOMENAJE A NAVARRA DIRIGIDO A LA COMUNIDAD EDUCATIVA DE FORMACIÓN PROFESIONAL


Excma. Sra. Presidenta del Parlamento de Navarra. Excmas. e Ilmas.  Autoridades. Sres. Representantes de los centros de Formación Profesional de la Comunidad Foral. Sras. y Sres. .Amigos todos. 


Jaun andreok. Adiskide guztioi.


Un año más, en las vísperas del Día de nuestra Comunidad Foral, celebramos el Homenaje a Navarra, acto que tiene por finalidad destacar la importante aportación que un sector concreto de nuestra sociedad realiza al impulso conjunto de Navarra, a nuestra realidad, a nuestros valores, a nuestro progreso.


Y resaltamos hoy la importancia que tiene en el proceso constante de Navarra, hacia unas mayores cotas de progreso y de bienestar,  la comunidad educativa de la Formación Profesional.


Resulta evidente el importante papel que la Formación Profesional ha jugado en la conversión de Navarra en una comunidad avanzada en el ámbito industrial y de servicios; y también en el hecho de que un alto número de empresas eligieran esta tierra para su asentamiento y expansión, ya que aquí contaban, gracias a este desarrollado sector de la Educación, con profesionales adecuados para llevar a cabo sus actividades con la mayor garantía.   


Pues bien, hoy, en el marco de la crisis económica que sufrimos, tenemos ante nosotros un nuevo panorama,  diferente al anterior, al que nos debemos adaptar lo más rápidamente posible, un panorama caracterizado por la innovación, por el desarrollo tecnológico, por la investigación en distintos campos, un panorama que busca la calidad, la sostenibilidad medioambiental, los nuevos productos y materiales.


Y en este camino hacia el futuro, los Centros de Formación Profesional van a tener igualmente un papel relevante y decisivo. Este papel se va a materializar, se está materializando ya, en los ejes de desarrollo que el Gobierno de Navarra se ha trazado en esta legislatura para la Formación Profesional, y que serán efectivos y concluyentes si cuentan con vuestro impulso y colaboración, que yo os pido encarecidamente.


Contamos con una red de centros de Formación Profesional que posee una adecuada distribución territorial, una buena representación sectorial y un razonable equilibrio público-privado. Es una red que además de asumir la función formativa tradicional de los más jóvenes, oferta formación continua y apoyo a la innovación en las empresas, un servicio de gran valor ya que hay ciertas tecnologías y habilidades que sólo pueden transmitirse desde centros de formación profesional; un servicio que queremos potenciar aún más como aportación fundamental al tejido productivo. Y en este sentido, los nuevos ciclos formativos, en los que los módulos profesionales están estructurados en unidades de menor duración, permitirán ofertar cursos dirigidos a personas adultas con reconocimiento profesional y académico.


También estamos trabajando y lo seguiremos haciendo con mayor intensidad en la proyección internacional de la formación profesional. Muchas empresas y organizaciones exigen ya, en determinadas contrataciones, el dominio del inglés y otros idiomas. Por eso vamos a potenciar medidas como la obligatoriedad del inglés en los ciclos superiores, el apoyo al perfeccionamiento en el profesorado o la movilidad internacional de profesores y alumnos, que se complementarán con la docencia de ciertos módulos en inglés.


Estamos avanzando hacia el futuro con el proyecto piloto de Centros Integrados Politécnicos, que actualmente siguen cuatro centros públicos y cuyo número se ampliará el próximo curso. También con los Centros de Referencia Nacional, ya que nuestra Comunidad ha sido adjudicataria por parte del Estado de dos de ellos, en materias estratégicas para Navarra como son la sanidad y las energías renovables. 

Y avanzamos también en el procedimiento de evaluación y reconocimiento de la competencia. Lo hacemos de forma coordinada entre los Departamentos de Educación y de Innovación, Empresa y Empleo y con vuestra decisiva participación como asesores y evaluadores. Yo creo que vuestra implicación y también la de profesionales de la empresa serán decisivas para arbitrar este sistema que reconocerá oficialmente la competencia adquirida por los profesionales a lo largo de su vida laboral.

Por el gran trabajo realizado hasta ahora y por lo mucho que Navarra necesita de vosotros en el futuro quiero felicitaros a todos cuantos componéis la comunidad educativa de la Formación Profesional: profesores, alumnos y personal de administración y servicios; y muy especialmente a directores, vicedirectores y jefes de estudio que ejercéis una importantísima responsabilidad. La educación es un campo complicado donde se entrecruzan muchas de las tensiones y contradicciones que genera la sociedad y que requiere por vuestra parte un el esfuerzo diario admirable. Quiero animaros a seguir adelante consiguiendo cada vez más altas metas.

Quiero que sintáis el apoyo hacia vuestra tarea formativa, el homenaje más reconocido de los ciudadanos y que sepáis que desde las instituciones forales, pondremos todos los medios necesarios para que la Formación Profesional, esencial para la mejora de nuestra realidad social, siga siendo un referente destacado de Navarra y se adapte, con los medios y las técnicas necesarias, a las nuevas exigencias que el futuro nos plantea en cada momento.


Espero que estos escudos que os hemos entregado,  símbolos heráldicos de la historia y de la realidad actual de Navarra, os recuerden a cada uno de los centros que los habéis recibido, la importancia de vuestra aportación permanente al bien colectivo y general de Navarra, y que por ello, cada vez que los observéis, os sintáis orgullosos y satisfechos.


¡Muchas gracias por vuestra valiosa aportación a Navarra!

1 de diciembre de 2009, 12 h.

Salón del Trono del Palacio de Navarra
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