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La nube de cenizas obliga a cancelar la I Conferencia Europea de Direcciones, organizada por el Gobierno de Navarra

Bruselas iba a acoger este jueves y el viernes la clausura de Euradin, un proyecto europeo de direcciones liderado por la Comunidad Foral
Lunes, 19 de abril de 2010.  El cierre del espacio aéreo europeo por la nube de cenizas volcánicas ha obligado a suspender la I Conferencia Europea de Direcciones, un evento organizado por el Gobierno de Navarra en su condición de líder del proyecto europeo Euradin, cuya clausura estaba prevista para este jueves y el viernes en Bruselas ante la presencia de 150 expertos europeos y de organismos internacionales.
La Conferencia se iba a celebrar en la sede del Comité de las Regiones, con apertura a cargo del vicepresidente primero y consejero de Presidencia, Justicia e Interior, Javier Caballero Martínez. 

European Address Infrastructure (Euradin) ha sido un proyecto cooperación europea entre 30 socios de 16 países surgido para proponer a las autoridades europeas criterios de armonización de datos, metadatos, procesos y modelos de negocio relativos a las direcciones en Europa. 
Las conclusiones y buenas prácticas para la armonización (definición, modelos de registros, accesos, disponibilidad, uso eficiente de datos, etc) iban a ser presentadas por el director general de Modernización y Administración Electrónica, José Luis Menéndez; María Cabello, técnica coordinadora perteneciente a la empresa pública Tracasa; y Andrés Valentín, coordinador del proyecto y del Sistema de Información Territorial de Navarra (Sitna). 
Un total de 150 personas habían confirmado su asistencia hasta la semana pasada, entre ponentes, socios y expertos en la materia, entre ellos técnicos de la Universidad de Petroria (Sudáfrica), la Unión Postal Internacional y Open Geospatial Consortium. El Gobierno de Navarra intentará reprogramar este evento. 
Además, durante la Conferencia estaba previsto presentar y constituir el Foro Europeo de Direcciones (EAF en sus siglas en inglés). Se trata de un espacio abierto que pretende promover el desarrollo de sistemas de direcciones bien construidos, para fomentar la disponibilidad, el uso eficiente y la calidad de los datos de direcciones, así como para favorecer su armonización en Europa, en el marco de la directiva Inspire y de otros estándares relacionados, para el beneficio de ciudadanos, empresas y gobiernos. El EAF ha sido promovido en el contexto de Euradin pero es un foro abierto a todos los agentes implicados en los procesos de direcciones y en la obtención, mantenimiento, uso y difusión de los datos de direcciones.

Euradin

European Address Infrastructure (Euradin, www.euradin.eu) una iniciativa propuesta y liderada por la Dirección General de Modernización y Administración Electrónica del Gobierno de Navarra en la que participa la sociedad pública Tracasa (Trabajos Catastrales de Navarra) para desarrollar un proyecto de cooperación europea entre 30 socios de 16 países, con el objetivo de proponer a las autoridades europeas criterios de armonización de datos, metadatos, procesos y modelos de negocio relativos a las direcciones en Europa.
EL Gobierno de Navarra ha liderado el proyecto y realizado la coordinación (relaciones con la Comisión Europea, coordinación y supervisión del trabajo de los socios, gestión administrativo-financiera etc), y Tracasa se ha encargado de la coordinación técnica (coordinación y supervisión de todo trabajo de los socios).  El proyecto se inició 1 de junio de 2008 y su desarrollo ha exigido un desembolso de cerca de 4 millones de euros, el 80% sufragados por la Unión Europea y el resto por los socios. 

En él han participado los principales actores y expertos en la temática de direcciones, organizaciones públicas (gobiernos regionales, agencias nacionales de información geográfica, agencias de catastro, etc.) y privadas de los países involucrados con experiencia en la armonización de sus direcciones o sistemas de direcciones a nivel europeo, nacional y regional. Se enmarca dentro de la directiva europea Inspire, que establece las normas generales para crear una Infraestructura de Datos Espaciales (IDE) en Europa basada en las IDEs estatales, regionales y locales que resulten compatibles e inoperables. 
Durante la última década ha sido aceptado que los buenos sistemas de direcciones constituyen una parte importante de la infraestructura de la sociedad.  En sus conclusiones, Euradin ha corroborado los beneficios sustanciales de las buenas direcciones para la sociedad. El Banco Mundial, la ONU y la Unión Postal Universal han constatado que las direcciones son una herramienta esencial para el desarrollo económico y social, y que la existencia de datos de direcciones completos, correctos y únicos debería ser percibida como de importancia capital para todos los países. La directiva Inspire ha reconocido el tema de “direcciones” como prioritario entre los temas de datos que contempla, puesto que son de vital importancia como referencia común para el desarrollo de una IDE de Europa.
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