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Navarra podrá disponer en 2009 de una Ley de Mediación Familiar, cuyo proceso de elaboración comienza ahora  
Desde su creación en 2001, ha prestado asistencia en casi 400 casos

Jueves, 22 de mayo de 2008.  Navarra puede disponer de una Ley Foral de Mediación Familiar en 2009, según ha indicado hoy la consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, Isabel García Malo, en una rueda de prensa, en la que ha explicado el proceso de elaboración del texto normativo, que se iniciará en breve. 
La consejera, que ha estado acompañada en el acto por la directora general de Familia, Infancia y Consumo, Loren Albéniz Ascorbe, ha presentado también el balance de la actuación del Servicio de Mediación Familiar que ofrece su Departamento. Desde su creación en 2001, el Servicio ha mediado en 376 casos de conflictividad familiar,  en un 75% de los cuales las partes alcanzaron acuerdos totales o parciales. 

La futura ley
La mediación familiar es un sistema de apoyo para la resolución pacífica de conflictos entre los miembros de una familia, conflictos de pareja u otros conflictos. Se trata de un proceso voluntario y confidencial, dirigido por un equipo profesional de mediación neutral e imparcial, que posibilita la comunicación entre las partes para llegar a acuerdos viables que sean satisfactorios para todos y garanticen la atención a las necesidades del grupo familiar.  

Este tipo de servicios se ha ido generalizando en España en la última década, especialmente a raíz de que, en 1998, el Consejo de Europa recomendara su creación ante el creciente aumento de los litigios familiares.

La relevancia que ha ido adquiriendo este servicio en Navarra, el hecho de que sean ya varias las comunidades autónomas que han aprobado una ley al respecto, y la aprobación por parte del Parlamento Europeo, el pasado 23 de abril, de la directiva que regula esta cuestión, han  propiciado que el Departamento considere que éste es un momento oportuno para acometer la elaboración de la Ley Foral de Mediación Familiar. 
Para ello, ha organizado unas jornadas técnicas sobre las normativas aprobadas hasta ahora por las diferentes comunidades autónomas (Cataluña, Valencia, Canarias, Castilla la Mancha, Castilla-León, Baleares, Madrid, Asturias y País Vasco), que tendrá lugar los días 11 y 12 de junio. 
En ellas, a través de tres grupos de trabajo, se analizarán los aspectos relevantes y comunes a las diferentes leyes, los problemas de aplicación y las posibilidades de mejora. Entre otros aspectos, se abordarán cuestiones como los usuarios, la organización, el sistema de financiación, los procesos y tipos de mediación, la formación de los mediadores, o la participación de colegios profesionales. 

Con las conclusiones de estas jornadas y la experiencia aportada por el propio servicio navarro, se elaborará un documento de bases, que será remitido a universidades, sindicatos, partidos políticos y colegios profesionales y asociaciones implicadas en el tema, con el fin de que presenten sus aportaciones.  Una vez examinadas estas propuestas, en el mes de octubre,  se elaborará un borrador de proyecto, y se espera  que, a lo largo de 2009, se pueda aprobar ya la Ley Foral de Mediación Familiar. 
376 mediaciones

El Servicio de Mediación Familiar del Gobierno de Navarra, adscrito al Departamento de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, tiene carácter gratuito. Se creó en 2001, con el fin de ofrecer un recurso de apoyo, alternativo a la vía judicial, para que los conflictos familiares y de pareja puedan resolverse desde el diálogo y la comunicación, disminuyendo así los costes emocionales y los efectos negativos de una separación. Costes éstos que afectan especialmente a los hijos.  

 El servicio está dirigido fundamentalmente a parejas que tienen conflictos en su proceso de separación o divorcio, pero también atiende conflictos familiares entre hermanos (cuidado de los mayores ancianos) y entre padres e hijos (situaciones de acogimiento, adopciones, etc.). 
Desde su creación en 2001, el Servicio ha atendido un total de 376 casos, incrementándose de forma muy significativa el número de atenciones en los dos últimos años (132 en 2006 y 132 en 2007) respecto a años anteriores (1 en 2001, 27 en 2002, 19 en 2003, 12 en 2004 y 53 en 2005), 

La mayoría de los usuarios (un 45%) son residentes en Pamplona. El 46,8% tiene entre 36 y 45 años, y a ellos le sigue el grupo de mayores de 46 años (28,6%). Casi la mitad (el 43%) tiene dos hijos. 
Las vías de acceso más frecuente son la Sección de Familia del Departamento (34,31%), los servicios sociales de base (22,87%) y el juzgado de familia (21,01). 
Los resultados de la mediación son positivos, teniendo en cuenta que en un 75% de los casos las partes enfrentadas han llegado a acuerdos totales o parciales. Según los datos correspondientes a los dos últimos años, los acuerdos más frecuentes son los relativos al reparto del tiempo, custodia y pensión de hijos e hijas. Otros acuerdos se refieren a aspectos económicos, uso de la vivienda familiar, gastos extraordinarios, o liquidación de bienes.  
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