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El Gobierno de Navarra oferta este año 164 cursos de conducción eficiente de turismos y vehículos industriales
1.311 personas se han formado en técnicas de conducción eficiente en los últimos años 

Miércoles, 22 de abril de 2009.  El Gobierno de Navarra, a través de la Dirección General de Transporte, en colaboración con el Instituto para la Diversificación y Ahorro de la Energía (IDAE), ofertan entre el 1 de mayo y el 15 de octubre, 164 cursos gratuitos de conducción eficiente para turismos y vehículos industriales, impulsados para promocionar el ahorro y la eficiencia energética. 


La directora general de Transporte del Gobierno de Navarra, Susana Labiano Bastero, ha presentado esta mañana la cuarta edición estos cursos, una iniciativa enmarcada dentro de un convenio suscrito entre el Gobierno de Navarra y el Instituto de Diversificación y Ahorro de la Energía (IDAE), para el desarrollo y el cumplimiento  del Plan de Acción de la Estrategia Española de Ahorro y Eficiencia Energética. En el acto ha participado además, el director gerente del Centro de Recursos Ambientales  de Navarra (CRANA), entidad encargada de gestionar el programa.

La edición 2009 de los cursos de conducción eficiente comprende la programación e impartición de 164 cursos formativos, 37 dirigidos a vehículos industriales y 127 a turismos. El objetivo prioritario de esta actividad, cuyo presupuesto asciende a 148.400 euros (93.000 para vehículos industriales y 55.400 para turismos), es fomentar un nuevo tipo de conducción con el que además de conseguir un considerable ahorro de combustible, y por tanto económico, se logre una reducción de emisiones contaminantes y de gases efectos invernadero a la atmósfera (cabe destacar que el sector Transporte supuso en el año 2007 un 37,18% del consumo energético global en Navarra). Asimismo, la aplicación de las técnicas de conducción eficiente permite aumentar la seguridad vial y el confort en la conducción.

Con las sucesivas ediciones de estos cursos se han formado 1.311 personas en técnicas de conducción eficiente, 779 en la modalidad de vehículos turismos  y 532 en vehículos industriales.

Entre las novedades de este año destaca la ampliación del número de cursos, ya que a los ofertados directamente por el CRANA, hay que añadir los impartidos por las autoescuelas navarras que decidan colaborar con la programación de cursos gratuitos. 

Cursos para vehículos industriales

En lo que se refiere a la programación específica de cursos de vehículos industriales, está prevista la organización de 37 sesiones formativas que beneficiarán a 333 personas agrupadas en módulos de 9 participantes. Los cursos se dirigen a conductores de transporte urbano e interurbano de viajeros, transporte de mercancías, así como a aquellas organizaciones pertenecientes a la administración pública que dispongan de flotas de vehículos propios. 
Respecto al formato, se han planteado dos opciones diferentes, en uno o dos días, para adaptarlo a las características de los conductores y de sus empresas y facilitar la asistencia.

Como novedad este año, hay que destacar la incorporación de la Asociación Navarra de Empresarios de Transporte y Logística (ANET), como nueva entidad formadora en los cursos para vehículos industriales.
Cursos para turismos
Respecto a la programación para turismos, se han programado 127 cursos y la duración de los mismos será de cuatro horas.

Las acciones formativas de turismos se dirigen a las entidades públicas y privadas que disponen de flotas de vehículos para desarrollar su actividad y, desde el año pasado, a la ciudadanía navarra en general. Estos cursos alcanzaron un nivel de asistencia de hasta el 95% el año pasado. 
Los requisitos para participar en esta iniciativa son tener una antigüedad de carné superior a dos años y realizar un mínimo de entre 10.000 y 15.000 kilómetros al año.   

En ambos casos, vehículos industriales y turismos, el esquema del desarrollo de los cursos será el mismo: se establecerá una tanda de conducción real en un recorrido preseleccionado sin que el conductor reciba ninguna instrucción previa; una clase teórica en el aula para transmitir y justificar los conceptos y técnicas fundamentales de la conducción eficiente; otra tanda de conducción real en el mismo recorrido preseleccionado procurando que el conductor aplique las técnicas que se le han enseñado; y, para finalizar, se realizará una puesta en común de experiencias y análisis de datos.

Al término de la formación todos los participantes recibirán un DVD con un vídeo sobre “Técnicas de Conducción Eficiente”, y la presentación “Pautas hacia una movilidad más sostenible”.

Las personas  interesados en participar en los cursos pueden ponerse en contacto con el Centro de Recursos Ambientales de Navarra (CRANA),  a través del teléfono 948 140818 o en el correo electrónico energia4@crana.org.

La conducción eficiente

El desarrollo de las técnicas de conducción eficiente supone importantes ahorros tanto en emisión de gases y consumo de combustible, como económicos. Además de las consiguientes ventajas medioambientales, reflejan el ahorro económico que pueden suponer para una empresa de transporte.
Así, según las estimaciones realizadas para los participantes en la edición del año 2008, si cada uno de los 506 usuarios de turismo aplicara lo aprendido aplicando una media estimada de 17.000 kilómetros por alumno y por año, cada participante conseguiría anualmente la reducción de 189 litros de combustible, lo que supone un ahorro económico de 217 euros, al tiempo que evitaría la emisión a la atmósfera de 0,5 toneladas de CO2. 
En el caso de los conductores de vehículos industriales, el cálculo para cada uno de los 289 asistentes aplicando una media estimada de 60.200 kilómetros por alumno y por año, supondría el ahorro individual de 2.315 litros de combustible, 2.661 euros y 6,2 toneladas de CO2 menos emitidas a la atmósfera. 
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