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DEPARTAMENTO DE BIENESTAR SOCIAL, DEPORTE Y JUVENTUD

Autorizada una subvención a los Colegios de Abogados de Navarra para realizar acciones dirigidas a mujeres víctimas de maltrato y/o agresiones sexuales 
Lunes, 12 de febrero de 2007.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se autoriza a la directora gerente del Instituto Navarro para la Igualdad conceder una subvención de 158.875 € a los Colegios de Abogados de Navarra (Pamplona, Tudela, Estella y Tafalla) para realizar acciones dirigidas a mujeres víctima de maltrato y/o agresiones sexuales. 

En concreto, el Colegio de Abogados de Pamplona recibirá 79.349 €, el de Tudela contará con 34.155 €, el de Estella dispondrá de 21.644 €, y el de Tafalla recibirá 20.329 €. Además, se destinarán 1.246 € a asociaciones de mujeres y entidades locales para impartir formación, y otros 8.150 € más al Colegio de Abogados de Pamplona para realizar el VII Curso de especialización jurídica en violencia de género. 


La violencia contra las mujeres es una de las manifestaciones más graves de violación de los derechos humanos. Es un problema social complejo y su erradicación requiere actuaciones coordinadas, por un parte, de investigación sobre las situaciones y causas y prevención de estas conductas y, por otra, la formación de profesionales y la adecuación de los servicios de atención y acogida a las necesidades de las víctimas. 


El servicio ofrecido por los Colegios de Abogados de Navarra se considera de interés público al tener la consideración de único para toda la Comunidad Foral, ya que se trata de un servicio jurídico dirigido a atender, asesorar y orientar a las mujeres que lo demanden por razón de discriminación y, particularmente, en situaciones de maltrato y/o agresiones sexuales. 


Estas acciones se centrarán en atención jurídica a la mujer, charlas a las asociaciones de mujeres y entidades locales de Navarra, y un curso de especialización jurídica en violencia de género dirigido a las y los profesionales que intervienen en estas situaciones. 


Así, la propuesta presentada por los Colegios incluye atención inicial y continuada, asesoramiento a las víctimas de violencia de género y seguimiento de defensa legal, asesoramiento jurídico general a aquellas mujeres que precisen de orientación jurídica de carácter preprocesal, impartir charlas formativas dirigidas a asociaciones de mujeres y a entidades locales de Navarra sobre aspectos legales de interés para el colectivo demandante de este servicio, y el desarrollo del curso de especialización, de formación y sensibilización en violencia de género, de realización obligatoria para todas las letradas y letrados que forman parte del servicio. 


Estos servicios contendrán las siguientes actuaciones: 


-Servicio de asistencia inmediata a las personas que se encuentren en situación de necesidad como consecuencia de haber sido objeto de actos de violencia de género, o en riesgo razonable e inminente de padecerlos, a través del servicio de guardia permanente localizada en coordinación con el servicio de emergencia SOS Navarra-112 de la Agencia Navarra de Emergencias (ANE). 


-Asistencia con carácter previo a la interposición de la denuncia para informar a la víctima de sus derechos, así como de las consecuencias de su interposición. 


-Acompañamiento a la víctima en todos los trámites judiciales que proceda realizar para poner en conocimiento de las autoridades judiciales y fiscales los hechos de violencia. 


-Información acerca de la posibilidad de solicitar el reconocimiento del derecho de asistencia jurídica gratuita. 


-Asesoramiento jurídico para informar a las víctimas de las posibilidades existentes teniendo en cuenta su situación personal, conyugal, familiar y laboral 


-Asistencia jurídica de los procesos judiciales que se inicien como consecuencia de las situaciones de violencia de género. 


-Asistencia jurídica en los procedimientos cuyo objeto sea reclamar a la Administración los derechos legalmente reconocidos como consecuencia de los actos de violencia de género. Este servicio garantizará que una misma dirección letrada asuma la defensa jurídica de la víctima en todos los procesos que sean consecuencia del acto de violencia padecido. 


-Servicio de información y orientación legal gratuita, que abarcará las demandas de información solicitadas sobre Derecho Civil en materia de Derecho de Familia, Derecho Penal y Derecho Laboral. Además, las y los profesionales integrantes del servicio impartirán charlas, cursos o reuniones que pudieran demandar las entidades locales y asociaciones de mujeres de Navarra. Esta formación se solicitará al Instituto Navarro para la Igualdad y será este organismo el que comunique al Servicio la correspondiente solicitud para que se proceda a designar la persona más adecuada, considerando la zona en la que se encuentra la entidad solicitante. 

Antecedentes 

Con la financiación de las actuaciones previstas se hace efectivo el compromiso internacional alcanzado en la IV Conferencia Mundial de Naciones Unidas celebrada en Pekín en 1995, de lograr la igualdad de oportunidades entre mujeres y hombres como cuestión fundamental para alcanzar el desarrollo de la sociedad en su conjunto. Como resultado de esta conferencia, se redactó y aprobó el IV Programa de Acción Comunitario (1996-2000), entre cuyos objetivos destaca el nº 5, de garantizar la realización de los derechos de las mujeres. Este objetivo se fundamenta en el hecho de que los conocimientos y la información desempeñan un papel fundamental para hacer posible que las mujeres comprendan sus derechos y obligaciones, y tengan acceso a sistemas que los reivindiquen y protejan. 


La abogacía española en general, plenamente sensibilizada con este sistema social, acordó el 29 de junio de 2000 establecer un sistema de asistencia especializada a las víctimas de la violencia de género mediante todos los colegios de abogados, en colaboración con el Ministerio de Justicia, con el convencimiento de que una buena asistencia jurídica y una buena asistencia inmediata especializada es el camino adecuado para luchar contra la violencia de género y contra los maltratadores. Se establecen los sistemas de asistencia de urgencia, asesoramiento, acompañamiento e información que ya se encontraban vigentes en la Comunidad Foral desde junio de 1998. 
Posteriormente, el 16 de mayo de 2002 se firmó en Navarra el Acuerdo Interinstitucional para la Atención Integral a las mujeres víctimas de malos tratos y/o agresiones sexuales y el Protocolo de actuación en el que se recogen las actuaciones coordinadas en los diferentes ámbitos de intervención: sanitario, policial, acción social, vivienda, empleo y judicial.  

En este último queda recogido el Servicio de Atención Jurídica a la Mujer, actuación dirigida a dar cumplimiento a lo recogido en la Ley Foral 22/2002, de 2 de julio, para adoptar medidas integrales contra la violencia sexista. En su artículo 12 contiene expresamente las medidas de asesoramiento y asistencia jurídica y en artículo 13, el servicio de urgencia. Conforme al citado artículo 12, las víctimas de maltrato y/o agresión sexual tienen derecho al asesoramiento y asistencia jurídica mediante un servicio de atención jurídica, que se prestará en régimen de guardia permanente localizada, en coordinación con el servicio de urgencia regulado en el artículo 13 de la Ley Foral. Dicha asistencia comprenderá, como mínimo, la orientación y el acompañamiento de las víctimas a cuantas instancias o actuaciones sean necesarias, tales como servicios sanitarios, dependencias policiales, judiciales y centros de acogida. Por su parte, el artículo 15 bis de la Ley Foral recoge el derecho a la asistencia jurídica gratuita, y en el apartado 6 se admite la posibilidad de concertar el servicio con los colegios de abogados. 
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