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Diciembre fue un mes más frío de lo habitual, rompiendo la tendencia de los anteriores
La reserva de los embalses que abastecen a Navarra aumentó a lo largo del mes, pasando del 42% al 61%
Martes, 5 de enero de 2010.  Diciembre fue un mes más frío de lo habitual en toda Navarra, rompiendo así la tónica de lo que venía sucediendo los meses anteriores. En cuanto a las precipitaciones, ha sido un mes seco en la mitad norte y húmedo en el sur; y la reserva de los embalses navarros aumentó durante el mes del 42% al 61%. Son éstas, las principales conclusiones que se extraen del comentario meteorológico del mes de diciembre, elaborado por el departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente. 
La primera semana del mes se caracterizó por las precipitaciones que, en un principio, fueron más frecuentes en la mitad norte y se extendieron a gran parte de la Comunidad Foral los días 2 y 6. En la segunda semana, el tiempo fue anticiclónico y prácticamente no se registraron precipitaciones, produciéndose en varias ocasiones bancos de niebla en amplias zonas de Navarra. La situación varió considerablemente a lo largo de la tercera semana, ya que se produjeron precipitaciones que en numerosas ocasiones fueron en forma de nieve. Durante la cuarta semana y hasta finalizar el mes, las precipitaciones fueron generalizadas en todo el territorio.

Analizando en conjunto el mes cabe afirmar que, en general, en la mitad norte las precipitaciones fueron inferiores a lo esperado. En la mitad sur, por el contrario, se superó en general la media, llegándose a rebasar incluso en algún observatorio el 150%. En prácticamente todas las estaciones meteorológicas el número de días de lluvia ha sido superior a lo habitual.

Referente al aspecto termométrico, las temperaturas medias mensuales se han mantenido en general entre 0 y 2ºC por debajo de lo esperado. Los días más fríos del mes se registraron coincidiendo con mediados de mes y entre los días 16 a 21 se produjeron heladas generalizadas en todo la Comunidad Foral. Fueron especialmente significativas las del día 19, dado que en algunas estaciones ubicadas en zonas altas del territorio los termómetros alcanzaron temperaturas de -10ºC o inferiores. Cabe reseñar también que entre los días 13 al 19 el termómetro no subió de los 0ºC en los observatorios de Abaurrea Alta, Espinal y Erro. Por el contrario, referente a las temperaturas máximas, cabe reseñar por altas las registradas el día de nochevieja, ya que en gran parte de la comarca Nordoccidental y de la Ribera Baja se superaron los 15ºC.

Por último, cabe destacar que a lo largo del mes se han producido en numerosas ocasiones vientos de cierta intensidad en gran parte del territorio. Siendo especialmente significativas las rachas máximas registradas a lo largo de la última decena del mes, superándose en numerosas ocasiones en estaciones ubicadas en cotas elevadas del territorio los 90 Km/h.
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