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Concedidas ayudas por un importe de 517.421 euros para la redacción de proyectos turísticos 
Viernes, 26 de septiembre 2008. El Gobierno de Navarra, a través del Departamento de Cultura y Turismo, ha adjudicado ayudas a catorce entidades locales por un importe de 517.421 euros para la redacción de proyectos turísticos, estudios previos y planes de viabilidad. Estas subvenciones pertenecen a la convocatoria que  concedía ayudas a entidades locales y consorcios turísticos para inversiones en desarrollo de producto turístico durante el periodo 2008-2011. 

El importe global de las ayudas, que asciende a 517.421 euros, se abonará en  dos anualidades: 465.679 en 2008 y 51.742 en 2009.

Los ayuntamientos beneficiarios  son:  

- Artajona: Redacción del proyecto de musealización del “Centro de Visitantes” con una exposición permanente que permita un recorrido por la historia, arte y arqueología de Artajona (4.620 euros). 

- Beintza-Labaien: Redacción del proyecto de “Museo del Hacha”  que contempla la rehabilitación interior  para la adecuación del antiguo molino de la localidad como centro expositivo y diseño de los contenidos que girarán entorno al mundo del hacha (7.000 euros). 

- Betelu: estudio de viabilidad sobre la recuperación del aprovechamiento como agua minero-medicinal del manantial Iturri Santu y posible recuperación del balneario (96.295 euros).

- Cáseda: redacción del proyecto de Hotel Rural en los edificios del complejo  de la ermita de San Zoilo (83.259 euros).

- Erro: redacción del proyecto de “Mejora instalaciones albergue Sorogain” que comprende la reforma y ampliación del albergue incluyendo un proyecto que dota al citado alojamiento de energía eléctrica convencional (40.000 euros).

-Ezcároz: redacción del proyecto de reforma del molino de Ezcároz en Hotel Rural recuperando la maquinaria y elementos relacionados con la actividad originaria del edificio y ajardinamiento de su entorno (71.938 euros).

-Gallipienzo: redacción del proyecto “Observatorio astronómico” que tiene como objetivo la restauración y consolidación de la Ermita de la Concepción y su adecuación como observatorio astronómico (5.360 euros).

-Goizueta: redacción del proyecto de un albergue turístico de 1ª categoría  en el edificio protegido Zubi Muxu que alberga el lavadero municipal (19.488 euros).

-Leache: redacción de proyecto de “Creación de espacio turístico sobre la Encomienda de San Juan de Jerusalem” que contempla la adecuación e interpretación de un aula histórico- cultural-artística en la casa del General D.Domingo Moriones y Murillo (10.800 euros).

- Luzaide-Valcarlos: consolidación del tramo bajo Arneguy-Luzaide del Camino de Santiago (4.900 euros).

- Ochagavía: estudio previo sobre la viabilidad de reforma integral del camping actual y ampliación de su capacidad y de la oferta de servicios de entretenimiento barajando la posibilidad de acondicionar un cañón aventura en el barranco de Osate, área de esparcimiento con laberintos y juegos de aventura (30.000 euros). 

También recibirán ayudas:

 - La Mancomunidad de la Comarca de Pamplona: “Molino de San Andrés: adecuación como espacio expositivo y centro de atención al peregrino” que contempla la recuperación de la presa, canal y la central hidroelétrica del molino (103.260 euros).

- El Concejo de Eugui: “III fase sendero del embalse y acciones relacionadas con la gestión” que completará el recorrido del embalse, de la caseta de servicios a instalar y un estudio de viabilidad sobre la explotación de coto de pesca y gestión de bicicletas (10.500 euros) 

- La Junta General Valle de Salazar: “Centro de acogida y turismo activo en Abodi” que tiene como objetivo la posible reconversión del centro de esquí nórdico de Abodi y su adecuación como bar-restaurante, pequeña tienda, zona de descanso, usos múltiples y aparcamiento (30.000 euros).


Asimismo, estas ayudas pertenecen al paquete de 9 convocatorias que puso en marcha el departamento de Cultura y Turismo  para la mejora, desarrollo y promoción del turismo  por un importe total de 14.490.095 euros.


Mediante este tipo de acciones el Gobierno de Navarra contribuye a la puesta en práctica del Plan de Desarrollo de Productos Turísticos que persigue cuatro objetivos: conseguir una oferta turística competitiva, ordenada y consensuada entre los distintos agentes implicados en el desarrollo turístico, definir un sistema de coordinación integral en turismo, potenciar la eficacia y eficiencia de las inversiones y estructurar de forma equilibrada el territorio de Navarra.
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