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PACTOS LOCALES POR LA CONCILIACIÓN
ANEXO I: PROGRAMA DE TRABAJO 2012

OBJETIVOS GENERALES

I) Asesorar a todas las entidades firmantes en el proceso de desarrollo, seguimiento y renovación de los Pactos existentes.

II) Favorecer el conocimiento mutuo de los Pactos, así como la transmisión de información y prácticas de unos Pactos a otros.

OBJETIVOS ESPECIFICOS

· Realizar el seguimiento y en su caso asesorar la renovación de los PLxC vigentes, apoyando el funcionamiento de los grupos de trabajo de los mismos y realizando un seguimiento de la ejecución de los programas de trabajo de 2012.

· Apoyar el diseño de los programas de trabajo para 2013.

· Fomentar la autonomía de los Pactos y de sus grupos de trabajo en su organización, reunión y en el diseño de las actividades.

· Garantizar la formación continua de las personas pertenecientes a las entidades firmantes.

CONTENIDO DEL PROGRAMA

1. ASESORAMIENTO TÉCNICO: Cada Pacto contará con dos sesiones de dos horas cada una de asesoramiento técnico individual. 
Las entidades que forman parte del Pacto se reunirán, al menos, en otras dos ocasiones con la finalidad de preparar el plan anual de trabajo del mismo y las sesiones de asistencia técnica. 
La tipología de contenido de estas sesiones será la siguiente:

· Asesoramiento a los Grupos de Trabajo o Comisiones de los Pactos, con el fin de informar, apoyar, resolver dudas, orientar, recibir información, aportar ideas y sugerencias, etc. En particular, valoración del funcionamiento de dichos grupos, revisión de la gestión de los Pactos, conocimiento del estado de la situación y determinación de las necesidades de mejora (cumplimiento de acuerdos, funcionamiento del ente que gestiona el Pacto, nivel de participación, coordinación con otros mecanismos de promoción de la igualdad en el municipio, etc.).
· Asesoramiento en sesiones extraordinarias de los Grupos de Trabajo o Comisiones de los Pactos para cualquier asunto de interés.
· Formación del personal de los Grupos de Trabajo o resto de personas de las entidades firmantes, en temas relacionados con la conciliación y la ética del cuidado.

· Intervenciones con públicos de interés de los Pactos: charlas, visitas a entidades.

· Colaboración en el diseño o la revisión de actividades y materiales.

· Valoración de las actividades de los Programas de Trabajo en curso y en diseño.
· Asesoramiento y formación en la prórroga o renovación de Pactos y a entidades que quieran adherirse a los mismos.
2. FORMACIÓN INTERPACTOS: acciones que favorecen el conocimiento mutuo de los pactos así como la transmisión de información y prácticas de unos a otros
10 horas de formación en un máximo de 3 jornadas. La distribución de las mismas se prevé de la siguiente manera: una sesión de 2h en la jornada presentación del programa anual y dos sesiones de 4h cada uno en el segundo semestre.
Todos los Pactos deberán estar presentes en estas jornadas. Al final del año deben de haber participado en alguna de ellas, al menos tres entidades de cada Pacto.
El objetivo de estas jornadas es reforzar desde un enfoque eminentemente práctico y aplicado a cada pacto local, los conocimientos del personal en materia de género, igualdad de oportunidades, conciliación de la vida personal y profesional, corresponsabilidad y ética del cuidado, en lo referente a aspectos metodológicos vinculados al diseño de intervenciones profesionales en estas materias así como, en su caso, en algunas materias monográficas de entre aquellas que la asistencia técnica viene proponiendo al INAIF y que éste considere oportunas abordar. 
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