Navarra presenta hoy en Madrid el Plan de Promoción de Turismo en un acto con empresas y operadores del sector

El Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma, presidirá hoy, a las 20:00 horas, en el edificio de la Real Fábrica de Tapices de Madrid (c/ Fuenterrabía, 2) el acto de presentación del Plan Estratégico del Turismo en la Comunidad Foral antes empresas y operadores del sector. 


El acto tendrá un carácter festivo y a él están invitados destacados navarros, como el rejoneador Pablo Hermoso de Mendoza, el pentacampeón del Tour de Francia deportista Miguel Induráin, miembros del equipo de balonmano Portland, y el presidente y directivos de Osasuna, que el próximo viernes se enfrenta con el Betis en la final de la Copa del Rey. 


 Navarra ha renovado su marca y su oferta turística. La oferta turística se ha enriquecido con una nueva gama de productos y con un nuevo símbolo gráfico con el lema, “Reyno de Navarra, tierra de diversidad”.


La Comunidad Foral tiene un patrimonio paisajístico muy variado y bien preservado, un rico patrimonio cultural, gastronomía propia, excelentes vinos, fiestas únicas y diferentes, y gente hospitalaria, así como un desarrollado tejido hostelero y de atención a los visitantes, que aspira a convertirse en un destino turístico de calidad y tranquilidad.


El símbolo gráfico que representa el nuevo Plan de Promoción, constituido por formas redondeadas y amables, sugiere la riqueza y el optimismo acogedor de las experiencias turísticas que ofrece Navarra. 

La gama de productos turísticos contenida en el Plan está dirigida al público en general y también a segmentos específicos. Son éstos:  
- Navarra, tierra de diversidad. Es el producto principal, destinado a  viajeros cuya motivación principal es conocer bien un destino, con una dedicación amplia al mismo. Propone una estancia de 7 a 10 días y ofrece rutas que permitan visitar las cuatro zonas: los Pirineos, la Cuenca de Pamplona, la Zona Media y la Ribera, con información sobre itinerarios, alojamientos, fiestas populares, gastronomía y vinos.

- El Reyno de las cuatro estaciones, análogo al anterior para estancias cortas, de fines de semana y puentes. 

- Vacaciones tranquilas, un producto de turismo veraniego y de periodo de vacaciones, para personas que quieran huir de la masificación y busquen entornos acogedores y sosegados, con preferencia al ámbito rural. 

- Cultura en la naturaleza,  combina hitos y recursos del patrimonio histórico y cultural con paisajes espectaculares.

- Navarra es natural, dirigido al amante del ecoturismo y del turismo de naturaleza, pone a su alcance parques naturales, reservas y zonas protegidas, como las foces de Lumbier y Arbayún, Bardenas Reales o las Sierras de Urbasa y Aralar. 

- Congresos, convenciones e incentivos, la puesta en funcionamiento del Palacio de Congresos y Auditorio Baluarte ha situado a Navarra en el circuito de los grandes congresos profesionales y científicos. Este producto ofrece una estructura de servicios profesionales para estos eventos y una oferta complementaria de restauración y lugares de interés. 
- Navarra es turismo rural,  está constituido por una amplia oferta de alojamiento rural y ofertas de actividades para la integración en el entorno de la vida en el campo. 
- Sanfermines, Camino de Santiago y Pirineos son los tres productos estrella, por los que se conoce a Navarra a nivel nacional e internacional. Sanfermines potencia la información sobre esta fiesta universal y extiende la oferta al conjunto de Navarra, con el propósito de que los turistas se queden unos días en la Comunidad pasando “de la fiesta a la calma”. Los otros dos productos, Pirineos y Camino de Santiago, se promocionan en España y en el extranjero,  en coordinación con Turespaña y otras Comunidades Autónomas. 


Otros productos específicos están dirigidos a segmentos concretos de público:

· Naturalmente deporte, dirigido, a los amantes de la gran aventura, y deportistas en general, con senderismo, bicicletas de montaña, deportes de agua, esquí de fondo, paseo con raquetas y golf, entre otras propuestas.

· Navarra, cuna de Javier. Un producto que cobrará especial importancia durante el año 2006, con motivo de la celebración del centenario del nacimiento del santo.
· Observación de aves. Destinado a un segmento de turismo muy especializado que se concentra en varios países europeos y en Estados Unidos, este producto aprovecha las posibilidades que ofrece Navarra y se va a coordinar con las asociaciones que trabajan en este ámbito. 
· Tierra de vinos. Con dos denominaciones de origen, Navarra presenta buenas opciones para el turismo enológico y este producto pretende desarrollar rutas y visitas especializadas.
· Estudiar en Navarra. Un producto dirigido a diversos colectivos, como estudiantes de segundo y tercer ciclo universitario, estudiantes de cursos de postgrado y de perfeccionamiento directorio, estudiantes extranjeros de lengua española y estudiantes de euskera y en euskera.


El turismo en Navarra en cifras

Al día de hoy, Navarra cuenta con 952 alojamientos turísticos y 25.618 plazas, distribuidas de la siguiente forma: 550 casas rurales (3.615 plazas); 73 hoteles (5.978); 123 hostales (3.189); 236 pensiones (4.682); 21 campamentos de turismo (9.530); 23 albergues turísticos (978), y 49 apartamentos (835)


Están registradas 30 agencias de viaje con casa central en Navarra, 87 agencias de viajes sucursales y 16 empresas de actividad.


En 2004 se registraron 867.004 turistas y 1.914.202 pernoctaciones.


El turismo representa el 6,1% del empleo de Navarra, con un total de 15.500 personas. 


La apuesta por la calidad constituye uno de los pilares de la política turística de Comunidad. La calidad es el referente global para todo el sector. En concreto, se está ejecutando un Plan de Calidad en Destino Montaña de Navarra, en el que participan 55 municipios. En este marco, se ha obtenido la certificación las Foces de Lumbier y Arbayún, primer espacio natural protegido que se certifica sin ser un Parque Natural. Otro programa en ejecución es el dirigido a la creación y mejora de la calidad del producto Ruta del Vino de la Zona Media, al que se han adherido ayuntamientos, comercios, bodegas y,  entidades turísticas. También se ha avanzado en la certificación con la Q de Calidad de los alojamientos turísticos. Navarra tiene certificados en estos momentos 36 establecimientos: 17 casas rurales,  8 hostales, 5 hoteles, 2 apartamentos y 4 restaurantes). Este número se verá incrementado en próximas fechas, con una casa rural más, un balneario y un campamento de turismo. También se está implantando el sistema de calidad en las Oficinas de Información Turística. 

