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Familia, Gazteria, Kirol eta Gizarte Gaietako Departamentua

Gobernuak baimena eman du mendekotasunen bat duten pertsonak telefonoz artatzeko zerbitzua kontratatzeko
Astelehena, 2008ko maiatzaren 26a. Nafarroako Gobernuak, gaurko bileran, baimena eman dio Nafarroako Mendekotasun Agentziako zuzendari kudeatzaileari mendekotasunen bat duten pertsonei Kortesiazko Telefono Zerbitzua eskaintzeko kontratua egiteko. 

Artapen kontratua 2008an eta 2009an egonen da indarrean, eta 2012ra arte luzatu ahal izanen dute. Ordura arteko kontratuaren balioa, kalkuluen arabera, 1,25 milioi eurokoa izanen da. Xede horretarako, Gobernuak honako gastu hauek baimendu ditu, gaur: 181.466,14 euro, 2008rako, eta 318.343,45 euro, 2009rako, urte bakoitzeko aurrekontuetatik.

Kortesiazko Telefono Zerbitzua Nafarroako Mendekotasun Agentziak eskaintzen du. 2007an, 7.163 pertsona artatzen zituen. Zerbitzuak, telefono deien bidez, erabiltzaileen eta ahaideen egoeraren jarraipena egiteko balio du, eta hartara, bizi-kalitatea etxean bertan hobetzea ahalbidetzen du. Ahaideen edo gertukoen sostengurik ez dutenei, etxetik ateratzeko zailtasunak dituztenei, edo patologia arriskutsuak dituzten eta bakartuta bizi diren adinekoei zuzenduta dago. 
Zentzu horretan, Kortesiazko Telefono Zerbitzuaren helburuak honako hauek dira: norberaren burua baliatzeko gauza ez diren pertsonei etxean egoteko aukera ematea; segurtasuna eskaintzea; euren bizi-kalitatea hobetzeko informazioa bildu eta trukatzea: prebentzio eta artapen jarduerak sustatzea; norberaren burua zaintzeko ohituren jarraipena egitea (sendagaiak, laguntza eta beste batzuk); eta zerbitzuaren erabiltzaileei gainbegiratze teknikoa eskaintzea, gizarte artapeneko zerbitzuekiko konexio mekanismoei dagokienez (abisua emateko medailoi, telefono aparatua). 

Onuradunak
Telefono zerbitzuaren erabiltzaileak dira Mendekotasun Egoeran dauden Pertsonen Artapenari eta Autonomia Pertsonalari buruzko Legean eta Gizarte Zerbitzuei buruzko 15/2006 Foru Legean onuraduntzat xedatuta daudenak. Zehazki, onuradunek baldintza hauek bete behar dituzte: espainiarrak izatea edo Estatuan edo Foru Komunitateko edozein herritan gutxienez ere bi urtez bizi izatea, legez, eskaera egin aurretik; eta Administrazioak aitortu izatea III. graduko mendekotasuna (mendekotasun handia, 1. edo 2. mailan), edo II. graduko mendekotasuna dutela (mendekotasun larria, 1. edo 2. mailan), apirilaren 20ko 504/2007 Errege Dekretuan xedatutakoarekin bat.
Honako hauek ere zerbitzuaren onuradun izan daitezke (Mendekotasun Egoeran dauden Pertsonak Artatzeko Legeak babesten ez baditu ere): 65 urtetik gorakoak, bakarrik bizi direnak eta egunaren gehiengoa bakarrik egiten dutenak, arrisku egoeran (gizartearen eta osasunaren ikuspuntutik), patologiaren bat izateagatik etengabeko eta gertuko kontrola behar duten pertsonak, edo autonomia pertsonal mugatua duten elbarriak. 

Zerbitzuaren ezaugarriak
Kortesiazko Telefono Zerbitzuak erabiltzaileekin harremanetan egotea ahalbidetzen du, telefono bidez, egunean, astean, hamabostean edo hilean behin, artapen proposamenaren eta erabiltzailearen nahiaren arabera. Gainera, gorabeheren jarraipena egin daiteke (matxurak, abisuak, SOS Nafarroari egindako deiak). Zerbitzua 7:30etik 20:00etara eskainiko dute, etenik gabe, astelehenetik ostiralera, Sanferminetako astea, abenduaren 24a (Gabon gaua), abenduaren 31 (Gabon zaharra), eta urtarrilaren 5a (Errege bezpera) salbu (egun horietan, 14:00etara arte). 

Xede horretarako, langune bakoitzak telefono linea bat, esku libreko sistema duen telefono bat, operadore osoa, inprimagailua (bakarra langune osorako), SOS Nafarroarekiko konexioa, eta Interneterako konexioa (ADSL) izan beharko ditu. Langunean koordinatzaile batek eta sei operadore teknikarik jardun beharko dute. Zerbitzua bi hizkuntzatan eskainiko dute, euskaraz eta gaztelaniaz.  
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