La sexta edición del Congreso de Economía de Navarra estará dedicada a “Competitividad y crecimiento”

La sexta edición del Congreso de Economía de Navarra que se celebrará en el Palacio de Congresos Baluarte de Pamplona los días 16 y 17 de noviembre, organizado por el Gobierno de Navarra y Caja Navarra, dedicará sus sesiones a “Competitividad y crecimiento económico”.

El congreso es un foro de periodicidad  bienal que sirve de encuentro y debate de responsables empresariales, cargos institucionales de las administraciones públicas navarras y representantes universitarios, abierto a todos los interesados por la materia. El período de inscripción está abierto hasta el día 9 de noviembre y la inscripción puede efectuarse a través de Internet en la dirección www.cfnavarra.es/congreso.economia o en la Secretaría del Congreso (Servicio de Economía c/ Arrieta 8-5ª planta)

El tema al que está dedicada esta edición del Congreso deriva de la propia situación de la economía navarra que mantiene desde los últimos años un crecimiento constante que ha permitido una mejora constante en las tasas de empleo y en los indicadores de convergencia de la Unión Europea. Para que esta situación se mantenga en un contexto globalizado de creciente competitividad, la economía navarra debe concentrarse en la mejora de ésta. 

En el desarrollo de la competitividad influyen diversos vectores, tales como la inversión en capital tecnológico, formación de los recursos humanos, generación de empleo de valor añadido, mejora de productividad de los factores que intervienen en el proceso productivo y un clima económico y social que reduzca las incertidumbres. El marco europeo en el que se desarrollan estas políticas es la Agenda de Lisboa de 2000.

El vicepresidente del Gobierno de Navarra y consejero de Economía y Hacienda, Francisco Iribarren Fentanes, abrirá las sesiones del Congreso el día 16 de noviembre, a las 16:30 horas, y a continuación tendrá lugar la conferencia de apertura sobre “El desafío europeo” a cargo del director general del Banco de España, José Mª Viñals Iñiguez. 


El programa comprende también las siguientes conferencias: 

· “La innovación,  concepto e importancia económica”, por Juan Mollet Mulá, director general de la Fundación COYEC (16 de noviembre, 18:15 horas)
· “La productividad en la era de Internet”, por Ignacio Rodríguez Téubal, analista responsable de la Sociedad de la Información y las TIC en AFI (16 de noviembre, 19:15 horas).

· “La competitividad navarra en relación con la Tríada: un panorama de claroscuros”, Miekl Navarro Arancegui, catedrático de Economía de la Universidad de Deusto. (17 de noviembre, 11:30 horas)

· “El capital humano: facto de innovación, competitividad y crecimiento”, por Carolina Cañibano Sánchez, profesora de la Universidad Rey Juan Carlos (17 de noviembre, 12:30 horas).

· “La paradoja de la productividad”, por Jordi Gual Solé, subdirector de La Caixa y profesor del IESE (17 de noviembre, 16:30 horas).

· “La competitividad de la economía española”, pro Francisco Pérez García (17 de noviembre, 17:30 horas).

· “Problemas actuales de la economía española”, por Aurelio Martínez Estévez, presidente del Instituto de Crédito Oficial (17 de noviembre, 19:00 horas). 


El Congreso celebrará también sesiones paralelas sobre dos temas: “La competitividad de las empresas navarras: alguna evidencias empíricas”, sobre el que versarán cuatro comunicaciones, y “Economía y empleo”, que agrupa cinco comunicaciones, en las que se examina,  la evolución del  desempleo en las comarcas de Navarra; los indicadores de empleo en la UE como elementos de medición de las políticas de empleo locales; la creación de empresas de Navarra, situación actual y desarrollo; el impacto de la universidad en la economía local, y competencia en la industria española del petróleo. 


El Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma, presidirá el acto de clausura del Congreso, el día 17 de noviembre, a las 20:00 horas.

Datos de la economía y competitividad de Navarra


El vicepresidente del  Gobierno y consejero de Economía y Hacienda, Francisco Iribarren Fentanes, ha presentado esta mañana el programa del Congreso y ha ofrecido algunos datos indicadores de la situación de la economía navarra en relación con España y la UE 25. Estos indicadores son los siguientes: 

· La tasa de variación del Producto Interior Bruto en el periodo 1995-2004, fue de 3,6 en Navarra, frente al 3,3 en España y al 2,3 en la UE-25.

· Los indicadores del PIB por habitante en el año 2003 fueron del 123,1 en Navarra,  98,8 en España y 109,2 en UE-15.
· La tasa de actividad del mercado de trabajo en 2004 fue de 56,7 en Navarra, 55,7 en España y 56,5 en UE-25.

· La tasa de paro fue del 5,5 en Navarra, 11 en España y 9,2 en UE-25.


No obstante estos indicadores favorables, la economía navarra presenta un bajo esfuerzo en innovación tecnológica, inferior a la media europea, según ha puesto de relieve esta mañana en la presentación del Congreso el titular de la Economía y Hacienda del Gobierno de Navarra.  En Navarra, el gasto en I+D sobre el Producto Interior Bruto en 2003 presenta una tasa de 1,4% mientras que media de la UE-15 fue del 2%. En este sentido, la mejora del PIB per cápita  se ha basado en el aumento de la tasa de ocupación, pero al mismo tiempo se ha desarrollado un descenso relativo de la productividad. En el periodo 1995-2002, el PIB per capita de Navarra aumentó un 7,7% respecto a la media de la UE, pero la productividad por empleado bajó un 2,7%.


Estos datos indican claramente que el desafío de la economía navarra está en el aumento de la productividad, que es la materia a la que se dedicará este Sexto Congreso de Economía de Navarra.



Pamplona, 28 de octubre de 2005

