Consejos de la Policía Foral ante las fiestas de San Fermín
Durante las fechas de celebración de las fiestas de San Fermín Pamplona multiplica de forma extraordinaria el número de visitantes. Este fenómeno de masificación entraña, desde el punto de vista de la seguridad pública, aspectos negativos como el incremento en el número de delitos. Cualquier consejo preventivo pasa por recordar normas básicas de autoprotección, cuya puesta en práctica no exige, en muchos de los casos, más que sentido común.

Ante carteristas y hurtos
Los carteristas constituyen una amenaza importante allí donde hay aglomeraciones para actuar con impunidad, y nuestras fiestas son un caldo de cultivo donde estas bandas, perfectamente organizadas, trabajan a destajo. Generalmente no utilizan la violencia ni la intimidación, pues serían agravantes penales del delito de robo. Sí que distribuyen sus papeles dentro de las bandas que están compuestas, en gran parte de los casos, por personas extranjeras.

Los papeles o funciones a desempeñar son:

· Personas que “fichan” posibles víctimas por su vulnerabilidad: llevan bolsillos fáciles, aparentemente con dinero, presentan síntomas de ebriedad, están en compañía salvable en caso de conflicto, personas mayores, turistas, despistados, etc.

· Personas que hacen el seguimiento para cometer el robo en el momento más óptimo, según las circunstancias, y una vez pasado el aviso por parte de los primeros.

· Persona que, realizado el robo, permanece cerca del ladrón, quien le entrega la cartera para quedar limpio en caso de problemas o testigos del hecho.

· Personas que vigilan los alrededores del lugar del delito, para advertir de presencia policial y dar en su caso cobertura y apoyo al resto de la banda.

La tipología delictiva está formada por los piqueros (los que sustraen carteras usando el pico que forman con dos de sus dedos); las “bolsilleras” (que roban hábilmente el interior de los bolsos de las mujeres); los que utilizan un periódico como muleta, que hábilmente colocada a la altura del cuello de la víctima impide que ésta vea cómo le hurtan la cartera; y los que, con la excusa de limpiar una mancha del traje del “pringao”, en realidad le limpian la billetera.

Por lo tanto:

· No pierda de vista sus pertenencias en ningún momento y vigile su bolso o cartera en las aglomeraciones, donde los carteristas actúan coordinadamente.

· Lleve lo estrictamente necesario en un lugar seguro, mejor en los bolsillos delanteros del pantalón que en los de la camisa o parte trasera si no hay botón.

· Si necesita portar documentación personal hágalo mediante fotocopia, dejando los originales en su lugar de residencia, hotel o consigna.

· Evite entrar en juegos de azar callejeros, apuestas y propuestas de negocios fáciles y rápidos. Son un fraude y suelen constituir timos.

· No haga ostentación de lujos innecesarios, como cadenas de oro, relojes, joyas, máquinas de fotografía, etc.

· Si lleva mochila pásela al frente si transita por lugares con aglomeración. Evitará así la posibilidad de que le abran bolsillos o se la rajen para extraer objetos.

· Desconfíe de ayudas sospechosas como avisos de manchas en ropa o de averías en un vehículo. Pueden constituir una estrategia en la que la víctima es usted.

· En caso de robo dé aviso rápidamente a la policía y denuncie el hecho, pues cualquier dato de estos puede ser importante para la investigación policial.

· Atención a zonas de aglomeración en Pamplona: estaciones del tren o autobuses, inmediaciones de la plaza de toros, zonas de bares, conciertos, etc.

· Si se ha sufrido un hurto, póngalo inmediatamente en conocimiento de la Policía Foral, haciendo constar todos los datos y los lugares por donde ha transitado.

DELITOS CONTRA LA SALUD PÚBLICA

· Se recuerda que el consumo público y la tenencia de drogas está prohibido por la Ley Orgánica de Seguridad Ciudadana.

· El tráfico de drogas, es decir, cualquier acción que facilite drogas a otra persona, está castigada con penas de prisión y multa, y cuando es a menores la pena tiene mayor gravedad.

· Si observa a alguna persona traficar con droga, o si conoce algún lugar donde se consuma, avise a la Policía Foral de Navarra a través del 112.

DELITOS CONTRA LAS PERSONAS

· Si es objeto de un ataque violento, por parte de otra persona o grupo de personas, no se enfrente, váyase del lugar, memorice todo lo posible los detalles de los agresores y póngase inmediatamente en contacto con la Policía Foral.

· Si ha sido agredido, acuda a los servicios sanitarios como paso previo a la interposición de la denuncia.

· Si es testigo de un hecho violento o de un acto delictivo, informe inmediatamente a la Policía Foral del hecho que está sucediendo y memorice detalles de los agresores o de las personas participantes en la reyerta (rasgos físicos, vestimenta, marcas corporales…), si no puede evitar que continúe la agresión. Si tiene una cámara de fotografía o de video a mano, con la mayor discreción posible grabe los hechos.

· Ayude a la persona que haya sido agredida en un hecho violento. Colabore con la Policía Foral para el esclarecimiento de los hechos.

· Ninguna persona debe agredir a otra, ni ser agredida por nadie, es un delito penado por las leyes penales. Si se utiliza cualquier objeto o un arma para la agresión, es un agravante, puede ser gravado con una pena mayor.

· Se debe obedecer las indicaciones de los agentes de la seguridad pública, que le darán indicaciones para mejorar su seguridad. La desobediencia o la agresión a estas personas esta castigada por las leyes penales.

DELITOS CONTRA EL PATRIMONIO

· Tenga la vivienda protegida por medidas de seguridad, especialmente por cerraduras resistentes, sin dar la sensación de que se encuentra vacía de ocupantes o de que sus propietarios se encuentran fuera de la población.

· Si se observa alguna persona sospechosa por el vecindario, que hace preguntas u observe las viviendas, avise inmediatamente a la Policía Foral.

· No deje objetos a la vista en el interior de un vehículo, estacione los vehículos en lugares que den seguridad y utilice medidas antirrobo.

· No deje dinero a desconocidos, garantícese su recuperación.

· Denuncie inmediatamente la pérdida o hurto de las tarjetas de crédito, dándolas de baja con la mayor brevedad, tener siempre cerca los teléfonos para notificar estas situaciones. No lleve nunca junto a las tarjetas de crédito el número pin de utilización en cajeros automáticos.
· Los comerciantes deben comprobar que la tarjeta es propiedad de la persona que trata de utilizarla, y los usuarios deben exigir que se les compruebe su identidad.

· No lleve objetos de valor a la vista ni alardee de su posesión. 
· No lleve dinero ni documentaciones en zonas del vestido de fácil acceso.
· Controle en todo momento los bolsos, mochilas, cámaras de fotografía, videos, etc., pues los descuideros están siempre al acecho.

DELITOS DE VIOLENCIA DOMÉSTICA
· A toda víctima de malos tratos se le recomienda que se ponga inmediatamente en contacto con Policía Foral a través del 112.

· No permanezca en situación de riesgo, busque personas que le puedan proteger, incluso abandonando el domicilio familiar, y póngase en contacto lo antes posible con Policía Foral.

· Ninguna mujer que sea víctima de agresión sexual, por leve que sea, debe permitirla. Puede ponerse en contacto con Policía Foral.

· Los menores, que sean atracados o agredidos por otras personas, no deben enfrentarse a ellos y deben fijarse en detalles que después pueden llevar a la identificación de estos delincuentes: características físicas, vestimenta singular, nombres utilizados, marcas en el cuerpo, tatuajes…
· Los menores no deben llevar objetos de valor a la vista ni menos alardear de ellos.

· Los padres y tutores tienen responsabilidad de los daños y lesiones que puedan ocasionar sus hijos y tutelados, en propiedades ajenas, terceras personas y en sí mismos.

· Los menores deben ser controlados en todo momento por sus padres y tutores.

· Los menores no deben adquirir en mercadillos y ferias juguetes que simulan pistolas u otras armas de fuego, que funcionan por aire comprimido, ya que su venta debe estar controlada en todo momento en tiendas especializadas y tales armas de juguete pueden causar lesiones importantes en personas y daños en propiedades.

· No debe permitirse la compra por parte de menores, de petardos u otros materiales pirotécnicos, pues pueden producir lesiones graves.

PAGE  
4

