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DEPARTAMENTO DE SALUD

El Gobierno autoriza la contratación de obras de ampliación de los centros de salud de Huarte y Alsasua

Viernes, 22 de agosto de 2008.  El Gobierno de Navarra ha adoptado en su sesión de hoy sendos acuerdos por los autoriza la contratación de las obras y dirección de obras de la ampliación y reforma de los centros de salud de las localidades de Huarte y Alsasua.

La zona básica de salud de Huarte, a la que atiende el centro de salud de la localidad, tiene asignada una población correspondiente a 11.100 tarjetas sanitarias, de las que 1.615 corresponden a edad pediátrica.
A su vez, la zona básica de salud de Alsasua tiene asignada una población correspondiente a 9.766 tarjetas sanitarias, de las que 1.339 corresponden a edad pediátrica.
Centro de salud de Huarte
Para el centro de salud de Huarte se ha aprobado un gasto de 902.396 euros, de los que 872.396 para la obra y 30.000 euros para la dirección de obra. De la cifra total, 116.296 euros se imputan al ejercicio presupuestario de 2008 y 786.100 euros al de 2009. La plantilla de la zona básica de Huarte que pasa consulta en el centro de salud de Huarte es la siguiente: 4 médicos generales, 2 médicos pediatras, 6 enfermeras, 3 administrativos, 1 trabajador social.
El edificio actual es un edificio de planta baja y planta baja más una en una de sus alas, con una superficie de 780 m2 útiles. El proyecto de la obra de ampliación y reforma del edificio ha sido elaborado por Luis Tena y Javier Zulategui. La obra prevista se realizará en dos fases, en la primera, de ampliación, se construirá elevando el edificio en el ala derecha creando seis consultas con sus respectivas esperas, y en la segunda, se procederá a la reforma del resto del edificio, reorganizando los espacios. Esta reforma pretende mejorar las salas de urgencias, consulta de pruebas complementarias y de  cirugía menor, así como las zonas privadas de gestión del centro, sala de reuniones-bibliteca y las zonas de vestuarios y de descanso. El edificio resultante tendrá una superficie útil de 1.106,69 m2
Centro de salud de Alsasua

Para las obras de ampliación y reforma del centro de salud de Alsasua, el gasto aprobado es de 1.320.992 euros, de los que 1.277.992 son para la obra y 43.000 euros para la dirección de obra. De la cifra total, 116.432 euros serán imputados al ejercicio presupuestario de 2008 y 1.204.560 euros con cargo al presupuesto de 2009.

La previsión de plantilla del centro de salud es de,  5 médicos generales, 2 médicos pediatras, 7 enfermeras, 4 administrativos, un  médico rehabilitador y un fisioterapeuta, un veterinario y un trabajador social.
El edificio actual es un edificio de planta baja, con una superficie de 864 m2 útiles. El proyecto de ampliación es de Vicente Alonso Mocholi y la obra prevista se realizará en dos fases; en la primera, de ampliación, se construirá un nuevo edificio de 308,43 m2, y en la segunda, se procederá a la reforma de una parte del edificio actual de 507,49 m2. En la zona de ampliación se ubicarán 4 consultas médicas y 4 consultas de enfermería, la correspondiente sala de espera y una sala de usos múltiples. 

En la zona de ampliación se ubicarán 4 consultas médicas y 4 consultas de enfermería, la correspondiente sala de espera y una sala de usos múltiples. En la reforma se obtendrán 3 consultas médicas y 3 de enfermería, 3 consultas para su uso en urgencias, extracciones, pruebas complementarias y cirugía menor, vestuarios y zona de descanso para el personal de guardia.
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