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El Gobierno de Navarra celebra el Día Mundial del Medio Ambiente en las foces de Lumbier y Arbayún
La consejera Sanzberro visita las obras de renovación del sendero de Arbayún, el muladar de Lumbier y el Centro de Interpretación de las Foces
Jueves, 4 de junio de 2009.  La consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente del Gobierno de Navarra, Begoña Sanzberro Iturriria, ha visitado hoy el entorno de las foces de Arbayún y Lumbier en el marco de la celebración, el viernes 5 de junio, del Día Mundial del Medio Ambiente. 

 Durante la jornada, Sanzberro ha comprobado el desarrollo de diversas actuaciones que el departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente está llevando a cabo en la zona: la mejora de los accesos a la Foz de Arbayún; el punto de alimentación suplementaria para aves necrófagas (PASAN) de Lumbier; y el Centro de Interpretación de las Foces.

Mejora de la accesibilidad en la Foz de Arbayún

  La consejera Sanzberro ha visitado las obras de mejora que se están desarrollando en la Foz de Arbayún, junto a Ricardo Alfós, responsable de relaciones institucionales de “la Caixa” en Navarra, La Rioja y Aragón. Esta entidad financiera colabora con el Gobierno de Navarra en la financiación de diversos proyectos medioambientales. En el caso concreto de la Foz de Arbayún, “la Caixa” y el departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente están llevando a cabo el acondicionamiento del sendero que discurre entre la Reserva Natural y la ermita de San Pedro.

  Este sendero, que parte de Usún (Romanzado), se ha ido deteriorando a causa de la gran afluencia de visitantes. El proyecto de actuación introduce mejoras en la accesibilidad mediante la mejora del pavimento, la instalación de peldaños de piedra o madera que salven los desniveles y la limpieza del propio sendero.

  Estos trabajos están siendo desarrollados por ocho empleados de Josenea, una empresa ubicada en Lumbier que se dedica a la inserción sociolaboral de personas en riesgo de exclusión. En estos momentos emplea a un total de 16 personas y se especializa en servicios integrales de jardinería adaptados al mundo rural. 

  La iniciativa se enmarca dentro del convenio de colaboración entre la Obra Social “la Caixa” y el departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente del Gobierno de Navarra. El acuerdo cuenta con una inversión por parte de la entidad financiera de 1,2 millones de euros anuales y un doble objetivo: por un lado, mejorar y mantener el entorno natural de Navarra, y por otro, promover la integración laboral de colectivos en riesgo de exclusión social.

Una de las mayores colonias de buitre leonado de Europa

  El buitre leonado es una de las especies más características de Navarra y, en concreto, de las foces de Arbayún y Lumbier. Su colonia es una de las mayores de Europa con cerca de 500 parejas. Son aves carroñeras de gran tamaño. Los individuos adultos llegan a alcanzar una envergadura de unos 250 cm de punta a punta de las alas y unos 6-7 kilos de peso. Son, por tanto, aves ligeras y expertas voladoras. Realizan sus desplazamientos sin apenas gasto de energía aprovechando el viento o las corrientes térmicas.

  Las foces son un hábitat idóneo para la supervivencia de los buitres leonados, porque allí encuentran roquedos y repisas para construir sus nidos. La reproducción de estas aves ocupa varios meses del año, y se extiende desde principios del año hasta el verano. Las hembras ponen un sólo huevo, que incuban durante unos 55 días. Después, el pollo necesita unos 115-120 días para volar.

  Según recuerda el departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, su aportación al medio natural es fundamental, porque contribuyen a que los cadáveres de la fauna salvaje no contaminen el entorno al evitar que sus restos se conviertan en un foco de enfermedades y de contaminación de aguas. También la ganadería extensiva, que tradicionalmente se ha desarrollado en la zona, les sirve como fuente de suministro de carroña. Sin embargo, desde que los restos de ganado tienen que ser retirados para el cumplimento de la normativa comunitaria, los buitres deben recibir parte de su alimentación de forma controlada.

  La consejera Sanzberro ha podido comprobar “in situ” el proceso por el que se alimenta a las aves carroñeras. El departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente es el encargado de controlar el suministro de los puntos de alimentación suplementaria de aves necrófagas (PASAN) a través de un gestor autorizado en el tratamiento de restos ganaderos. Se prevé que la red de PASAN cuente con 14 puntos de alimentación a final de año.

  Esta red suministra una media de 1.000 kg/día de carne. El objetivo es garantizar el sustento alimenticio tanto de buitres como de otras especies en mayor situación de riesgo, como son el alimoche, el quebrantahuesos y el milano. Además, se pretende conseguir la gestión territorial de la población de buitres y reducir sus desplazamientos en busca de comida.

El Centro de Interpretación de las Foces de Lumbier

  La visita de Sanzberro a la zona ha terminado en el Centro de Interpretación de las Foces, situado en Lumbier. Tiene como objetivo explicar los singulares ecosistemas de la zona, en especial el de las foces, y cómo la huella del hombre afecta de forma positiva y negativa a este entorno. Para ello, el centro cuenta con un área interpretativa dedicada a dar a conocer las características de la comarca y sus distintos ambientes, tanto desde el punto de vista del medio físico, como social, histórico y cultural; un “Túnel de los Sentidos”, en el que se invita al visitante a descubrir algunos de los aspectos más relevantes del territorio; y un audiovisual en el que se explican las características de las foces y la relación del ser humano con su entorno a lo largo del tiempo.

  Además de la exposición permanente, el centro permite el seguimiento, en directo, de lo que sucede en la Foz de Lumbier, a través de una cámara de vídeo. Esta instalación tiene el objetivo de conocer mejor la fauna que habita en el lugar y de servir como herramienta pedagógica al Centro de Interpretación. Gracias a este instrumento, se han podido recabar un gran número de imágenes de buitres leonados y otras aves rupícolas.

  El Centro de Interpretación de las Foces de Lumbier fue inaugurado en el año 2000 y recibe alrededor de 13.000 visitantes anuales. En su mayor parte, se trata de visitas privadas, aunque también se realizan visitas escolares. 

  Tanto el Centro como la Foz de Lumbier han implantado un sistema de calidad para el control de sus actividades, servicios y equipamientos de uso público que le hicieron valedor de la “Q” de Calidad Turística. En este momento, 23 espacios naturales protegidos españoles cuentan con este sello de calidad, entre los que se incluye también el Parque Natural Señorío de Bertiz. Este sello establece un sistema de auditorías de control, que recientemente ha superado la Foz de Lumbier.

Las foces de Lumbier y Arbayún

  Las foces de Lumbier y Arbayún están catalogadas como Reserva Natural desde 1987 y forman parte de la Red Natural 2000 al estar integradas dentro del LIC Sierra de Leyre-Foz de Arbayún. Las foces reciben alrededor de 80.000 visitantes al año, lo que las convierte en una de las principales atracciones naturales de Navarra.

  Las foces han sido talladas por los ríos Salazar (Foz de Arbayún) e Irati (Foz de Lumbier) y suponen un lugar idóneo para la anidación de aves de roquedo. Entre las principales especies que se pueden encontrar en este entorno destacan el buitre leonado, quebrantahuesos, alimoche, aguila real, aguilucho cenizo y el búho real, además de poblaciones de grajillas y chova piquirroja. 
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( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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