INTERVENCIÓN DEL EXCMO. SR. D. MIGUEL SANZ SESMA, 
PRESIDENTE DEL GOBIERNO DE NAVARRA, 
CON MOTIVO DEL ACTO DE INAUGURACIÓN DEL LABORATORIO DE ENSAYO DE AEROGENERADORES DEL CENER, 
PRESIDIDO POR SS.MM. LOS REYES


Majestades:

Con el mayor agrado y de todo corazón, os damos la bienvenida a Navarra. 

Lamentamos profundamente que en esta misma jornada suframos el profundo dolor producido por un nuevo atentado terrorista, en este caso contra el Patronato Militar Virgen del Puerto de Santoña, que ha segado la vida de un servidor público, el profesor militar y ATS, brigada D. Luis Conde de la Cruz. Expresamos a sus familiares y compañeros nuestro más sentido pésame, así como nuestra solidaridad y apoyo, que hacemos extensivas a quienes han resultado heridos a raíz de este atentado y de los perpetrados en el día de ayer en el País Vasco. Esta nueva expresión de la barbarie terrorista, que con fuerza renovada  se ha hecho patente en las últimas horas, debe servirnos para reafirmar una vez más la convicción democrática de nuestra sociedad, que no va a consentir jamás imposiciones de ningún tipo por parte de los violentos o de quienes les apoyan o justifican; que no va a caer en el chantaje del juego terrorista; y que va a seguir luchando contra el terrorismo con todas las armas legales defendiendo y garantizando siempre la libertad y la decisión  mayoritaria de los ciudadanos.  

Gracias, Majestades, por querer compartir con todos nosotros una jornada en la que se van a resaltar varios de los proyectos que simbolizan el presente y el futuro de nuestra Comunidad Foral, el impulso que desde Navarra damos a sectores estratégicos para España y para Europa, que reflejan valores e iniciativas importantes como la potenciación de las energías limpias, el desarrollo sostenible, el respeto al medio ambiente y la integración social y laboral de las personas con discapacidad.


Navarra inició hace cinco lustros un camino para descubrir la potencialidad  de las energías renovables. Comenzó desde cero y lo hizo con el impulso compartido de las instituciones públicas, de las entidades interesadas en promover el desarrollo y de las empresas que querían ver más allá del horizonte de cada día; y ese camino, seguido con rigor, constancia y con entusiasmo nos ha conducido a la situación actual, en que Navarra es una región puntera, en España y en el mundo, en la generación de energías renovables, especialmente de energía eólica, ya que sus 34 parques eólicos, con 1.100 molinos, suministran el 65% de su consumo eléctrico y en el año 2010 alcanzará el 75%. Cifras muy notables si consideramos que el objetivo de la Unión Europea para ese mismo año es del 29%  y el de Estados Unidos es del 20% para el año 2030.


Como uno de los hitos principales de este camino, hace tres años compartimos con Vuestras Majestades la inauguración del Centro Nacional de Energías Renovables, institución puntera en la investigación aplicada y desarrollo de las energías renovables, impulsado por el Gobierno de Navarra y los ministerios del Gobierno de España competentes en materias de Investigación e Industria.


La acción del Cener que se genera en Navarra, es una referencia  destacada no sólo en el ámbito español sino en el internacional. Prueba de su aceptación generalizada entre las instituciones y empresas del ámbito energético, y de su consolidación de cara al futuro, es esta gran instalación que hoy, Majestades, inauguráis como un paso adelante de la apuesta responsable y decidida que nuestra sociedad debe dar hacia la generación de  fuentes de energía no contaminantes y hacia la concienciación de un uso energético responsable y eficiente, que potencie el ahorro y sancione el derroche.

Este Laboratorio de Ensayo de Aerogeneradores es una infraestructura única en el mundo, no sólo por las grandes dimensiones y elevada potencia de sus maquinarias, sino por la amplia gama de servicios que ofrece en una misma instalación, pues integra seis centros de ensayo de última generación.


Esta tarde, Majestades, inauguraréis una planta, igualmente novedosa, de reciclaje de electrodomésticos, que obedece a la toma de conciencia  de responsabilidad por el respeto del medio ambiente y por el mantenimiento de un  desarrollo sostenible. Pero además, la planta Ecointegra, promovida por la fundación Aspace Navarra para el Empleo, incorpora el trabajo de personas con discapacidad física, potenciando así no sólo el equilibrio medioambiental propio de su actividad industrial, sino el equilibrio humano, por la integración laboral y social de las personas que más lo necesitan.


Y resulta también propio de agradecimiento, Señor, Señora, el interés que habéis mostrado  por visitar la Exposición del legado de Pablo Sarasate, recién inaugurada en Pamplona, y resaltar así, con Vuestra presencia, la figura de un artista de primera línea, un músico universal, que siempre hizo gala de ser español y navarro, y que dedicó grandes esfuerzos a potenciar en su tierra natal la implantación de la música, de su aprendizaje y de su aprecio, como un pilar esencial de la cultura y del progreso de la sociedad.


¡Muchas gracias, Majestades por esta visita densa e interesante, que evidencia vuestro permanente interés y vuestro compromiso por la realidad de Navarra, por nuestras iniciativas, por nuestros proyectos y por las soluciones de nuestros problemas para encarar el futuro! Los ciudadanos de esta Comunidad Foral, de profundas raíces históricas y permanente espíritu de innovadora superación, valoramos muy positivamente este gesto de la Corona que resalta nuestra pertenencia a la Nación española, de la que nos sentimos parte esencial y en la que compartimos el impulso y el compromiso necesarios para que España consolide su posición internacional y sea una referencia inequívoca  del progreso, la cultura y la solidaridad.


¡Muchas gracias, Majestades, bienvenidos a Navarra!


Eskerrik asko! Ongi etorri Nafarroara!        

Sangüesa, 22 de septiembre de 2008.

