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Navarra cierra el año con un crecimiento del PIB del 0,1% en el último trimestre y consolida la salida de la recesión 

El conjunto de la economía española retrocedió un 0,1% y acumula siete trimestres consecutivos de caídas
Jueves, 11 de febrero de 2010.  La economía navarra cerró el año 2009 con un crecimiento de su Producto Interior Bruto (PIB) en el cuarto trimestre del 0,1%. Con este dato, publicado esta mañana por el Instituto de Estadística de Navarra, Navarra consolida el crecimiento positivo registrado en el tercer trimestre del año 2009 (+0,5%) y, con él, la salida de la recesión. Los datos de Navarra contrastan con los registrados para el conjunto de la economía española, que en el cuarto trimestre de 2009 volvió a experimentar una bajada del PIB del -0,1%, acumulando siete trimestres consecutivos de caídas, según los datos que hoy publica el Instituto Nacional de Estadística.
La información ha sido presentada esta mañana en rueda de prensa por el vicepresidente segundo y consejero de Economía y Hacienda, Álvaro Miranda Simavilla. Los datos expuestos indican que al cierre del año 2009, la tasa de variación interanual del PIB se recupera en Navarra hasta el -1,9%, frente al -2,9% del periodo precedente y al -3,2% del segundo trimestre del año. En España, el PIB cae un 1,2% más que en Navarra en tasa interanual, llegando al -3,1%.
Navarra fue la primera comunidad autónoma que salió de la recesión en el tercer trimestre de 2009 (tras tres trimestres de crecimiento negativo) y la que lo hizo con mayor fuerza tras crecer un 0,5% en dicho periodo. Tras este impulso, durante el cuarto trimestre del año los principales indicadores (índice de producción industrial, índice de actividad del sector servicios, comercio al por menor, licitación oficial de obra pública) han apuntado la consolidación de la recuperación económica.

Según las previsiones del Gobierno de Navarra, se espera un crecimiento económico positivo para el conjunto del año 2010.

A más de un punto de la media nacional
Con los datos de la evolución del PIB de Navarra durante 2009, la Comunidad foral se sitúa ya a más de un punto de diferencia del PIB del conjunto de España, la mayor distancia registrada en toda la década. Este distanciamiento comenzó a producirse en 2008 (7 décimas de diferencia) y alcanza 1,1 puntos en 2009. 

El consejero Miranda ha afirmado que estas cifras son el resultado del éxito de las medidas anticrisis aplicadas hasta ahora en Navarra; del consenso alcanzado con el PSN, que obliga a ambas partes a pactar estas medidas, y con los agentes económicos y sociales que son quienes deben mover realmente la actividad económica. Miranda ha añadido, asimismo, que las medidas anticrisis para 2010 vienen respaldadas por una dotación presupuestaria de 20 millones de euros.

Este mejor comportamiento de la economía navarra con respecto a la media nacional durante la crisis económica tiene también su reflejo en el mercado de trabajo. La Encuesta de Población Activa (EPA) entre 2007 y 2009 muestra la diferente progresión de la tasa de paro en Navarra y en el conjunto del país. Así, mientras en el cuarto trimestre de 2007 la media nacional arrojaba una tasa de paro 4,33% superior a la de navarra, al cierre del año 2009 el conjunto de España tiene una tasa de paro un 8,30% mayor que la Comunidad foral.
Más medidas para mantener y crear empleo

El mantenimiento y la creación de empleo serán el objetivo prioritario del Gobierno de Navarra para este año 2010, tal y como ha subrayado hoy el consejero Miranda. Para ello, el Gobierno foral ha preparado una batería de 22 propuestas por la actividad económica y el empleo, medidas que llevará para su negociación a la Comisión Anticrisis que ha convocado para el próximo 17 de febrero. Dicha comisión está integrada, además de por el Gobierno foral, por representantes de los empresarios (CEN), de los sindicatos (UGT y CCOO) y del PSN.
Como ha explicado el director general de Política y Promoción Económica, Cérnin Martínez Yoldi, de las 43 medidas anticrisis que se pusieron en funcionamiento durante 2008 y 2009, 35 seguirán vigentes en 2010.  Se incluyen, entre éstas, las destinadas, en primer lugar, a impulsar la inversión pública (Plan Navarra 2012),  otras dedicadas a reactivar el mercado de la vivienda, medidas de financiación y avales (iniciadas en 2008 y que continuarán vigentes en 2010) y, por último, toda una batería de medidas fiscales orientadas a la reactivación de las empresas y de la inversión. A esta base se añadieron, porsteriormente, 14 medidas fiscales, aprobadas a finales de 2009, con el fin de fomentar la creación de empleo. 

La propuesta del Departamento, una vez impulsada la reactivación de la economía, es ahora  abordar el mercado de trabajo de una forma integral incidiendo, de manera específica, en tres segmentos básicos del mercado laboral: en primer lugar, en el empleo de alta cualificación, que será la ventaja competitiva futura de la comunidad. Para ello, se incentivará la creación de nuevas empresas que darán lugar a nuevo empleo futuro. En segundo lugar, el Departamento de Economía y Hacienda se centrará en los sectores tradicionales, fuentes básicas del empleo en Navarra. La estrategia con esta base empresarial –que es también la de mayor aportación al mercado laboral navarro– es reactivar estos sectores tradicionales, introduciendo en ellos innovación y, en su caso, reestructuración, con el fin de que puedan mantener o incrementar su nivel de empleo. 
Por último, el Departamento impulsará también el empleo de los trabajadores poco cualificados, — colectivo que han sufrido con mayor virulencia las consecuencias de la crisis— con medidas destinadas, por un lado, a la formación de esta mano de obra y, por otro, a fomentar su incorporación al mercado de trabajo.
Las 22 propuestas del Gobierno foral son las siguientes:

1. PLAN RENOVE AUTO NAVARRA 2010

2. PLAN EXTRA DE TECNOLOGÍA y EFICIENCIA ENERGÉTICA EN ENTIDADES LOCALES (*)

3. NAVARRA TE RECIBE GRATIS. CAMPAÑA 2010 (*)

4. FOMENTO DEL CONSUMO DE PRODUCTOS D.O. NAVARRA A TRAVÉS DEL TURISMO

5. FOMENTO DE LA CONTRATACIÓN-CREACIÓN DE EMPLEO. 2010

6. APOYO PARA LA PUESTA EN MARCHA DE CENTROS DE FORMACIÓN  PROFESIONAL EN EMPRESAS

7. JÓVENES COMERCIANTES: Incentivos para el acceso para el mantenimiento o apertura de comercios

8. JÓVENES COMERCIANTES: Ayudas temporales para arrendamiento de locales

9. JÓVENES COMERCIANTES: Ayudas temporales para avales y costes financieros

10. JÓVENES COMERCIANTES: Formación

11. JÓVENES COMERCIANTES: Ayudas para Planes de Viabilidad y Consultoría

12. AYUDA A LA CONTRATACIÓN FLEXIBLE EN PEQUEÑOS COMERCIOS PARA PERIODOS PUNTA DE VENTAS (campañas, fines de semana, navidades…)

13. PLAN DE APOYO A EMPRENDEDORES PARA CREACIÓN DE EMPRESAS TECNOLÓGICAS e INNOVADORAS

14. FOMENTO DEL AUTOEMPLEO PARA INICIATIVAS SIN BASE TECNOLÓGICA

15. PLAN DE EMPLEO JÓVEN. FOMENTO DE LA CONTRATACIÓN DE JÓVENES TITULADOS y TRABAJADORES. Cheque Joven.
16. PLAN PARA EL EMPLEO DE PROXIMIDAD A LAS PERSONAS EN DOMICILIOS (personas mayores no dependientes, familias con niños, …)

17. MEJORA DE EMPLEABILIDAD DE TRABAJADORES PROVINIENTES DE EREs DE EXTINCIÓN

18. APOYO A LOS CENTROS ESPECIALES DE EMPLEO

19. REFUERZO DE LA GESTIÓN DE LA TRAMITACIÓN DE LA RENTA BÁSICA CON TRABAJADORES CUALIFICADOS EN R.B.

20. PLAN DE CONTRATACIÓN INTENSIVA DE PERCEPTORES DE RENTA BÁSICA EN ACTUACIONES MEDIAMBIENTALES y DE CONSERVACIÓN URBANA o PATRIMONIAL

21. PLAN DE EMPLEO RENTA BÁSICA-ENTIDES LOCALES

22. PLAN DE FORMACIÓN CUALIFICANTE-RENTA BÁSICA. BECAS 
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