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La campaña de la Renta 2007 tendrá lugar del 18 de abril al 20 de junio, pero en Internet se inicia mañana, día 10  
El plazo se adelanta 16 días respecto a ediciones anteriores para ingresar las devoluciones con mayor  antelación
Miércoles, 09 de Abril 2008.  El plazo para realizar la declaración del Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas (IRPF) y del Impuesto de Patrimonio correspondientes a 2007 tendrá lugar este año entre el 18 de abril y el 20 de junio, aunque desde mañana, día 10, se pueden presentar declaraciones sólo por Internet.  


El vicepresidente segundo y consejero de Economía y Hacienda, Álvaro Miranda Simavilla, y el director-gerente de Hacienda Tributaria de Navarra, José Ignacio Pérez de Albéniz Andueza, han presentado esta mañana, en rueda de prensa, la campaña. 


Como principales novedades, destaca el aumento de la duración de la campaña y el adelanto de las fechas;  el incremento del número de propuestas de autoliquidación enviadas a los domicilios de los contribuyentes y la aplicación de la reforma fiscal  aprobada en 2007, que se traduce en una rebaja de la presión fiscal. 

Fechas y recursos de la campaña 


 Como ya se ha apuntado, la campaña se adelanta este año 16 días al comienzo habitual. Ello supondrá un adelanto de las devoluciones, pero no así de las fechas de abono de las declaraciones a pagar que se mantienen como otros años: 2 de julio y 20 de noviembre.

De hecho, se puede decir que la campaña se ha iniciado ya, porque hoy, día 9, se recibirán las propuestas de declaración enviadas a 165.411 domicilios, correspondientes a más de la mitad de los contribuyentes navarros (217.593 contribuyentes), lo que supone un 5,7% más que el año pasado. De esta cuantía, el 71% es a devolver, con un importe total de 62,3 millones de euros. La media de devolución es de 528 euros por propuesta.
Además, desde mañana, día 10, se pueden presentar las declaraciones por Internet, a través de la web: www.navarra.es.  Los contribuyentes que opten por esta vía recibirán el ingreso en siete días. 

Finalmente, a partir del día 18 de abril y hasta el 20 de junio, estarán activados todos los medios habituales de presentación. Entre éstos caben citar las seis oficinas de Hacienda Tributaria. La cita previa para acudir a estas oficinas se puede solicitar desde el día 16 de abril en el teléfono 901 505 505 (de 8,30 a 17,30 h.) y en la web www.navarra.es.

También se puede presentar la declaración a través de alguna de las 23 entidades colaboradoras, que ofrecen más de 1.300 puntos de atención. 

Como en ediciones anteriores, se mantiene la apuesta de Hacienda Tributaria de Navarra por las nuevas tecnologías. Así, a través de la Televisión Digital Terrestre y del móvil (SMS y portal móvil) el organismo autónomo ofrece información sobre cuestiones como si se le ha enviado la propuesta, conocer cuanto pagará o le devolverán, o servicios como cambiar la asignación tributaria. 

Características de los declarantes

 
Al rebajar el IRPF en 2007, se ha elevado el límite mínimo para declarar, con lo que, respecto a 2006, se exime a cerca de 5.000 navarros de esta obligación.

Concretamente, deben presentar declaración de la Renta los contribuyentes que en 2007 cumplieron alguno de los siguientes supuestos: 

· Rendimientos de trabajo superiores a 9.700 euros brutos (antes 8.500 euros brutos).

· Rendimientos del capital mobiliario e incrementos de patrimonio sujetos a retención, si conjuntamente son superiores a 1.600 brutos anuales (antes 1.500 euros brutos). 

· Todos aquellos contribuyentes que tengan rendimientos de actividades empresariales o profesionales o del capital mobiliario. 
          En lo que respecta al impuesto de Patrimonio, están obligados a declarar los contribuyentes con un patrimonio neto superior a 300.506,06 euros, o, en los casos en los que no se alcance esta cifra, cuando el valor de los bienes y derechos resulte superior a 601.012,10 euros.  
Novedades legislativas 


En esta campaña, se aplicará todo el conjunto de modificaciones normativas aprobadas en la reforma fiscal del IRPF en 2007 (Ley Foral 13/2006, de 11 de diciembre y Ley Foral 18/2006, de 27 de diciembre). 


Dicha reforma supuso una rebaja generalizada de impuestos para todos los contribuyentes. Así, por ejemplo, se rebajó la tarifa del impuesto, que queda establecida en un 13% para el tipo mínimo y un 42% para el tipo máximo. Entre ambas cifras se han establecido seis tramos (uno menos que antes). 


Además, la nueva normativa incrementa todos los importes de las reducciones de la base imponible por concepto de mínimos personales y familiares, así como las deducciones en la cuota por trabajo, vivienda habitual, donativos, etc. También ofrece un nuevo tratamiento fiscal al ahorro. 
La rebaja de la presión fiscal se deja sentir especialmente en el caso de  familias, tercera edad, discapacitados, viudas, dependientes y trabajadores por cuenta ajena. 

La reforma comenzó a aplicarse en el mismo 2007 con una reducción de las retenciones. Por ello, la cuota final de la declaración de este año podría ser superior en algunos casos a la del año anterior, si bien ello estará provocado por una considerable menor retención a lo largo del ejercicio anterior.

Datos de años anteriores 


En la campaña del pasado año se presentaron 322.768  declaraciones correspondientes a 458.455 contribuyentes. De ellas, 300.495 (93,10%) se confeccionaron de forma automática y 22.273 (6,90%) de forma manual. Un total de 156.423 fueron propuestas enviadas a los domicilios de los contribuyentes, siendo aceptadas por éstos en un 87% de los casos. 


Del total de declaraciones realizadas, dos tercios fueron negativas (221.159); es decir, Hacienda Foral devolvió dinero a los contribuyentes. Por su parte, en 101.609 casos los contribuyentes ingresaron dinero a Hacienda. La cuantía total de devoluciones ascendió a 185,11 millones de euros, mientras que la cantidad recibida por las arcas públicas fue de 175,73 millones, lo que supone un saldo negativo para Hacienda de 9,38 millones de euros. El ingreso medio fue de 1.729 euros y la devolución media de 837 euros. 
Por su parte, en lo que se refiere al Impuesto de Patrimonio, se contabilizaron 13.219 declarantes, que ingresaron un total de 60,77 millones de euros. De este colectivo, 2.981 declarantes el (22,55%) correspondió al tramo de menos de 300.506 euros; un 34,5% al tramo entre 300.506,01 y 601.012 euros; otro 26,68% declararon un patrimonio estimado entre 601.012,01 y 1.502.530 euros y finalmente 1.906 navarros declararon un patrimonio superior a 1.502.530 euros. 

Campaña de publicidad


Como es habitual, con motivo de la Campaña de la Renta y Patrimonio 2007 se ha elaborado una acción publicitaria, con el fin de ofrecer los datos informativos relativos a la campaña, dar a conocer las principales inversiones a las que va destinado el dinero recaudado, y agradecer a los contribuyentes su aportación. 


La campaña ha sido diseñada por la agencia Gap´s, adjudicataria de la gestión de la publicidad del Gobierno de Navarra. En ella aparecen diversos ciudadanos que observan cómo de una caja surgen dotaciones e infraestructuras: un aula de un colegio, viviendas, un quirófano, el canal de Navarra, aerogeneradores… La imagen se completa con el lema “Gracias a ti. Gracias por ayudar a alcanzar nuevas metas y crear un lugar mejor para vivir”.    

La acción publicitaria se difundirá a través de anuncios en prensa y revistas, cuñas de radio, spots en televisión y cine, y marquesinas de autobuses. Además, en las propuestas de autoliquidación enviadas a los domicilios se ha incluido un tarjetón con las principales inversiones del Gobierno de Navarra para este año y la distribución de los fondos recaudados. 
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