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DEPARTAMENTO DE RELACIONES INSTITUCIONALES Y PORTAVOZ DEL GOBIERNO
El Gobierno destina 10.000 euros al programa de retorno voluntario de personas inmigrantes 
Gestionado por Cruz Roja Navarra, ayuda a volver a sus países a personas en situación especialmente vulnerable por falta de recursos
Lunes, 5 de octubre de 2009.  El Gobierno de Navarra ha acordado, en su sesión de hoy, autorizar al consejero de Relaciones Institucionales y Portavoz del Gobierno –a propuesta de la Oficina de Atención a la Inmigración, dependiente del mismo departamento- a que conceda una subvención de 10.000 euros a Cruz Roja Navarra con el fin de desarrollar el proyecto de retorno voluntario humanitario de personas inmigrantes a sus países de origen. 
En Navarra, resulta ser Cruz Roja la única organización que gestiona un programa de estas características, por lo que se le concede la subvención de forma directa.
El importe está destinado en concreto a financiar billetes de viaje y ofrecer una pequeña ayuda económica para el mismo a personas sin recursos, y tiene su origen en el Plan de Acción para la Acogida e Integración de los Inmigrantes en Navarra (PAAIIN), uno de cuyos ejes contempla el apoyo a programas de retorno voluntario. Ahora, atendiendo a la situación de crisis económica, se hace especialmente necesario apoyar a aquellas personas que ven fracasado su proyecto migratorio y deciden la vuelta a sus países de origen por causa de fuerza mayor pero que no disponen de recursos económicos para llevarla a cabo. 

Este programa de retorno voluntario está destinado a inmigrantes no comunitarios que se hallen en situación administrativa regular o irregular, con estancia mínima de seis meses en España, en situación de especial vulnerabilidad (sin medios económicos para afrontar el pago de los pasajes) y que no tengan prohibida la salida del país según los supuestos contemplados en la Ley de Extranjería. 
La metodología que emplea Cruz Roja Navarra es la siguiente: semanalmente se llevan a cabo reuniones informativas para explicar en qué consiste el programa con el fin de que la decisión de retornar sea reflexionada y resolver posibles dudas. Una vez que la persona ha tomado la decisión, se pasa al estudio individualizado del caso para valorar las circunstancias personales. En este punto, es preciso indicar que se priorizan casos de menores, mujeres con cargas familiares no compartidas, medios familiares hostiles para la mujer y los hijos o hijas, mayores de 65 años y enfermedades graves. 
Después de que el caso sea valorado por los expertos de la ONG y en el caso de ser aprobado, la persona inmigrante deberá aportar una serie de documentos que acrediten su situación. El billete de viaje será en todos casos nominativo, para evitar posibles ventas a terceros. 

Población inmigrante en Navarra

Según recoge en su número inaugural la revista “Enfoques”, boletín del observatorio permanente de la inmigración en Navarra, en la Comunidad Foral actualmente residen cerca de 68.000 inmigrantes, cifra que se obtiene de la combinación entre los datos del padrón elaborado a primeros de año por el Instituto Nacional de Estadística y el volumen de tarjetas individuales sanitarias expedidas por el Servicio Navarro de Salud. 

Estas cifras indican que las personas inmigrantes suponen aproximadamente un 10,5% de la población de Navarra, situando a la Comunidad Foral en el noveno lugar del ranking de regiones españolas por porcentaje de inmigrantes acogidos. Más de la mitad de los inmigrantes empadronados en Navarra proceden de Ecuador, Marruecos, Bulgaria, Portugal y Rumanía, pero en los últimos cuatro años, se han multiplicado por siete los inmigrantes procedentes de Bolivia y por dos lo han hecho los que tienen su origen en Rumanía, Bulgaria, Brasil, Portugal y Perú. El 54% de estas personas se concentra en los municipios de Pamplona, Tudela, Barañáin, Burlada y Estella.
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