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El Gobierno de Navarra aprueba inversiones de más de 4 millones de € para mejoras en las infraestructuras de la Ribera 
El Gobierno de Navarra colabora con una subvención de 2.795.352 euros a través del Plan de infraestructuras Locales 2005-2008 

Jueves, 7 de julio de 2008. La consejera de Administración Local del Gobierno de Navarra, Amelia Salanueva Murguialday, ha aprobado inversiones por valor de 4.393.494 euros, destinadas a mejorar las infraestructuras de diversas localidades de Tierra Estella. Dicho Plan incluye una subvención global del Gobierno de Navarra de 2.795.352 euros.


A continuación se detallan, por orden alfabético, las localidades, las subvenciones concedidas y, entre paréntesis, el importe a que asciende la inversión total. 
CASCANTE: 281.530 € (402.185 €). Con estas cantidades Cascante acometerá la renovación del alumbrado público de las calles que a continuación se relacionan: C/ Vía Romana, C/ Vitoria, Avda. Caridad, Carretera Tudela-Tarazona, Carretera Ablitas, Avda. Constitución. Avda. La Paz, Avda. Madrid, Carretera Fitero, C/ Fray Pedro Malón de Echaide y C/ Travesía Europa.


Se instalarán 205 puntos de luz (luminarias cerradas en aleación de aluminio con lámparas de 150 y 250 w.) sobre columnas galvanizadas o brazos murales anclados a las fachadas, y se renovarán las líneas aéreas y subterráneas de alimentación a los puntos de luz. También se colocarán nuevos centros de mando y sus correspondientes reguladores de flujo.

 CORELLA:  99.211 € (141.731 €) Se destina esta subvención e inversión a las obras de acondicionamiento y reparación de los pavimentos y firmes, así como a la renovación de la red de pluviales de la calle Santa Teresa. También se restaurarán las canalizaciones de alumbrado público, canalizaciones eléctricas y canalizaciones de teléfonos que resulten afectadas por la esta obra, que se realiza una vez renovadas la red de saneamiento de fecales en la calle Santa Teresa. En aceras el pavimento estará compuesto por hormigón de 13 cm. de espesor, sobre el que se colocará baldosa prefabricada tipo pizarra antideslizante y delimitadas exteriormente mediante bordillos prefabricados de hormigón. En calzada se extenderá una mezcla botuminosa caliente de 10 cm de espesor sobre zahorra artificial. El colector de pluviales será de  tubería de PVC de 315 mm de diámetro. 

CORTES: El Plan Director de Abastecimiento en Alta destina 46.173 euros para financiar una inversión de 59.512, destinada al acondicionamiento de la línea aérea eléctrica de 13,2 Kv de suministro a la ETAP de Cortes. Se sustituyen las crucetas existentes y se coloca una nueva cruceta metálica, se instalan seccionadores, se suplanta el apoyo por una torre metálica y se colocan fusibles. 
LODOSA: 27.158 € (38.797 €). Con estas sumas promoverá la pavimentación de la Calle Paseo el Ferial. Las obras consisten en la renovación del pavimento, extendiendo un firme de mezclas asfálticas sobre una base de zahorras artificiales. También está prevista la ejecución de aceras laterales con baldosa hidráulica y bordillos de hormigón laterales.

MURCHANTE: 819.899 € (1.168.560 €). Contempla la derivación desde la conducción general de la Mancomunidad de Moncayo en las inmediaciones de Tulebras hasta la conexión con la conducción renovada hace 10 años y que llega hasta el actual depósito regulador de Murchante.

- 148.717 € (214.818 €) para la renovación del alumbrado del casco urbano de esta localidad. Se acomete ahora la primera fase que afecta a las calles Amaya, Blanca de Navarra, Bodega, Tudela y Vía Romana, en las que se instalarán 334 luminarias sobre columnas galvanizadas o brazos murales anclados a las fachadas.
TUDELA: 599.320 € (1.368.125 €) para la construcción de la nueva sede de la Mancomunidad de Residuos sólidos de la Ribera sobre la parcela catastral 1680 del Polígono 5, Avda. Merindades, esquina con Paseo de los Grillos en Tudela. Constará de  planta sótano, baja y primera, cuyas superficies suman un total de 1.518,04 m².

-El  Plan Director de Abastecimiento en Alta contempla invertir también en esta localidad, en la renovación de todo el sistema de telemando y telecontrol de la ETAP de Canraso, por un monto de 133.047 €,  del que el Plan otorga  91.757 €. 

-209.255 € (346.766 €). Tudela ha visto incluidas en el Plan las obras de renovación de redes de abastecimiento y saneamiento en las calles Ribaforada, Buñuel, Peñuelas, Camino Caritat y Baquero Jacoiste. La red de saneamiento incluye la colocación de 21 acometidas, 16 pozos de registro y 40 sumideros prefabricados.


El Plan incluye 354.706 € de 506.723 €, para las obras de pavimentación en las calles Camino Caritat y adyacentes, afectadas por las mencionadas obras de renovación de redes. Se realizará pavimentación completa (aglomerado y paquete del firme) en la calle Peñuelas Buñuel y Fontellas, y parcial en la calle Ribaforada; también se acometerá el escarificado y reposición de la capa de rodadura en el Camino Caritat, Baquero Jacoiste y Ribaforada (parcial). Se contemplan también la señalización y pintado de toda la zona afectada, la reposición de la red de alumbrado (auxiliable) y las canalizaciones de fuerza y teléfonos (no auxiliables).


Tudela ha procedido también a la adecuación del vertedero Culebrete de la Mancomunidad de Residuos Sólidos de la Ribera, estableciéndose una aportación financiera de 2.869.849,84 €. Queda ahora pendiente una partida de 54.520 € subvencionado por el Plan con 26.336. Las obras han sido dirigidas por la empresa Navarra de Medio Ambiente Industrial (NAMAINSA) y fueron adjudicadas a la empresa UTE Consultora de Riego S.A. y Construcciones Valle Ultzama S.L. 
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