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Premiados trece centros educativos por participar en programas de ahorro y eficiencia energética
Se trata de proyectos promovidos por el Gobierno de Navarra y el Ayuntamiento de Pamplona
Viernes, 03 de octubre de 2008.  El Gobierno de Navarra y el Ayuntamiento de Pamplona han premiado hoy a trece centros educativos por su participación en los programas de ahorro y eficiencia energética promovidos por ambas entidades, a través del Centro de Recursos Ambientales de Navarra y de la Agencia Energética, respectivamente.  

Al acto, celebrado en la Universidad Pública de Navarra, han asistido Juan Franco, Director General de Desarrollo Internacional del Departamento de Economía y Hacienda; Teresa Aranaz, Directora General de Ordenación, Calidad e Innovación del Departamento de Educación, y José Iribas, concejal celegado de Presidencia, Educación y Juventud del Ayuntamiento de Pamplona.
Premiados y programas
En concreto, han sido galardonados por el Gobierno de Navarra el C.P. San Miguel de Noáin; I.E.S. Benjamín de Tudela; I.E.S. Otsagabia; I.E.S. La Paz de Cintruénigo; Ikastola San Fermin; I.E.S. Navarro Villoslada; Colegio San Cernin; B.H.I. Toki Ona y Zangotzako Ikastola. En cuanto a los participantes en programas del Ayuntamiento de Pamplona, han sido reconocidos el C.P. Cardenal Ilundáin; C.P. Emitagaña; Mendigoiti I.P.; C.P. El Lago de Mendillorri y C.P. Azpilagaña. Además, ha recibido un premio especial la Universidad Pública de Navarra por su compromiso con el ahorro energético y el cambio climático.
Los centros reconocidos por el Gobierno de Navarra han participado en el programa “Planes energéticos en centros escolares”, promovido por el Centro de Recursos Ambientales de Navarra. Esta iniciativa trabaja con los alumnos en tres aspectos: sensibilización, integración curricular de la formación sobre ahorro energético dentro de las áreas lectivas y, por último, aplicación de medidas dentro del propio centro. En total, 6.243 alumnos participaron el curso pasado en este programa. 

En cuanto al programa del Ayuntamiento de Pamplona “Descubre la energía y cuéntalo”, su objetivo es educar y sensibilizar a los alumnos sobre cuestiones relacionadas con la energía y el medio ambiente, buscando una valoración positiva de las energías renovables sobre las no renovables y fomentando comportamientos personales dirigidos al ahorro energético. Desde 2001, año en que se puso en marcha esta iniciativa, 8.000 alumnos han participado en ella. 

Mesas redondas y teatro

Además del acto de entrega de premios, escolares y docentes de los centros premiados han participado en una serie de actos a lo largo de este mañana que han incluido una mesa redonda para debatir sobre ahorro y eficiencia energética y un teatro interactivo. En la mesa redonda han participado Borja Pérez de Ciriza y Amaya Olleta por el Colegio San Cernin; Asier Bombín y Paula Andrés por el Instituto La Paz, de Cintruénigo; Nerea Bonafonte Díaz y Martín Eladio Esparza Laizzo por el Colegio Público Cardenal Ilundáin; Guillermo de la Osa Hernández, Maite Vallés Rico y Ander Nagore Uribe-Etxeberria por el Colegio Público El Lago de Mendillorri; Daniel Redín Ansalas y Uxue Garin Etxeberria por el Colegio Público Mendigoiti e Iñigo Arana y Alex Abuin por el Instituto Toki Ona.

Tras la entrega de premios se ha inaugurado una exposición en el Aulario de la Universidad Pública de Navarra sobre ahorro energético con paneles elaborados por alumnos de varios centros escolares de Pamplona que participaron durante el curso 2007/2008 en el programa “Descubre la Energía y cuéntalo” impulsado por la Agencia Energética del Ayuntamiento de Pamplona. La muestra permanecerá en la UPNA hasta el próximo 10 de octubre. Para cerrar el acto, los asistentes han podido disfrutar de una “chistorrada solar” cocinada exclusivamente con energía solar.
Estos reconocimientos se enmarcan dentro de la participación de Navarra en los Open Days, jornadas europeas de política regional y municipal que se celebran anualmente en Bruselas y que este año tienen lugar entre el 6 y el 9 de octubre. En esta edición, Navarra se ha integrado en el grupo de “Regiones europeas por el desarrollo sostenible”, lo que ha motivado la celebración de esta entrega de premios. Junto con Navarra, forman parte de este conglomerado las regiones de Niedersachsen (Alemania), East Midlands (Reino Unido), East Netherlands Provinces (Holanda), Emilia-Romagna (Italia), Lower Silesia (Polonia), Northern Netherlands Provinces (Holanda), Pilsen Region (Chequia), Wielkopolska (Polonia), Yorkshire y Humber (Reino Unido).
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