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La consejera García Malo ha presidido hoy la constitución del nuevo Consejo Interadministrativo de Servicios Sociales 

Abierto el plazo para participar en la elaboración del Plan Estratégico de Servicios Sociales 
Viernes, 14 de marzo de 2008. La consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, María Isabel García Malo, ha presidido esta mañana la constitución del nuevo Consejo Interadministrativo de Servicios Sociales, en el transcurso de un acto celebrado en el Palacio de Navarra. 

El Consejo es un órgano de cooperación permanente entre el Gobierno de Navarra y las Entidades Locales, previsto en la Ley Foral 15/2006 de Servicios Sociales, para coordinar las políticas públicas de este ámbito entre ambas administraciones y para favorecer la descentralización. 

Entre los asuntos tratados en la reunión se ha informado sobre el proceso de elaboración del Plan Estratégico de Servicios Sociales, se ha analizado la situación actual de los centros de atención residencial de titularidad municipal, y se ha propuesto la creación de una comisión técnica de coordinación entre el Departamento de Asuntos Sociales y los servicios sociales de base. 

Dentro de los objetivos del Departamento de Asuntos Sociales, y en cumplimiento del mandato establecido en la Ley Foral de Servicios Sociales, se encuentra la constitución de este Consejo. La Ley hace una apuesta clara por la coordinación y cooperación entre las distintas administraciones públicas de Navarra con competencias en materia de Servicios Sociales, por lo que el Consejo se convierte en el instrumento destinado a favorecer la coordinación de las políticas públicas de servicios sociales e impulsar una descentralización adecuada, que facilite a las personas destinatarias de los servicios sociales el acceso a ellos. 
(El Consejo está presidido por la consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, María Isabel García Malo, y la vicepresidencia la ocupa el presidente de la Federación Navarra de Municipios y Concejos, Jesús María García Antón. Por parte del Gobierno de Navarra integran el Consejo la directora general de Presupuestos y Patrimonio, Concepción Aranguren; el director general de Administración Local, Pedro Pegenaute; el director general de Función Pública, Gregorio Eguilaz; la directora general de Asuntos Sociales y Cooperación al Desarrollo, Marta Álvarez; la directora del Servicio de Planificación e Infraestructuras, Inmaculada Rández; y la directora del Servicio de Coordinación y Cooperación con las Entidades Locales, Belén Guillén. 

Además, forman parte del Consejo el concejal de Bienestar y Deporte del Ayuntamiento de Pamplona, Francisco Javier Lorente; la concejala de Bienestar Social y Mujer del Ayuntamiento de Tudela, Elena Magán; el presidente de la Comisión de Bienestar Social y Salud del Ayuntamiento de Barañáin; la alcaldesa de Tafalla, Cristina Sota; la presidenta del Concejo de Larraya, Mª Isabel Remón; y el alcalde de Monteagudo, Mariano Herrero. 

Plan Estratégico de Servicios Sociales 


Uno de los temas abordados por el Consejo ha sido el Plan Estratégico de Servicios Sociales de Navarra, para el que el Departamento de Asuntos Sociales ha iniciado la segunda fase de elaboración, en la que podrá participar toda la ciudadanía para efectuar sus aportaciones a este documento. 

Las personas interesadas en participar pueden hacerlo a través de la página web del Departamento www.cfnavarra.es/BienestarSocial/index.htm, o por correo ordinario dirigido al Servicio de Planificación e Infraestructuras del Departamento (c/ González Tablas, s/n). El plazo de presentación de aportaciones comienza hoy viernes, día 14, y finalizará el 25 de abril. 
Además de las aportaciones que se realicen de forma directa, el Departamento va a mantener reuniones de trabajo con los agentes sociales, las entidades de iniciativa social, los colegios profesionales, las universidades, los partidos políticos y los servicios sociales de base. El objetivo del Departamento es que este Plan sea tan participado al menos como lo fueron la Ley Foral de Servicios Sociales y la Cartera que el Gobierno de Navarra va a aprobar en breve. 
Este primer Plan Estratégico es fundamental, porque en él se va a definir cómo va a ser el sistema de servicios sociales de Navarra en los próximos cuatro años. Este sistema se encuentra en un proceso de total cambio, ya que la Ley Foral de Servicios Sociales y la Ley de Dependencia han reconocido, por primera vez y de forma pionera en Navarra, el derecho de las personas a recibir estos servicios.

Su importancia es tal que todos los planes sectoriales que se están elaborando en el Departamento (el Plan de Mayores, el Plan de Atención a las personas con Discapacidad y el II Plan de Lucha contra la Exclusión Social) van a venir determinados, tal y como exige la Ley, por el contenido de este Plan Estratégico.


El proceso del Plan Estratégico se inició en el mes de septiembre de 2007, definiéndose su misión a través de una Comisión Directora y una Comisión Técnica formada por representantes del Gobierno de Navarra, de la Federación Navarra de Municipios y Concejos, universidades, agentes sociales y entidades del sector. 
Además, se ha realizado un análisis de sus debilidades, fortalezas, amenazas y oportunidades, se han establecido los principios del Plan, sus fines generales y las líneas estratégicas a desarrollar. 


A partir de hoy comienza la fase más importante, en cuanto que es la que va a contener el diseño del nuevo sistema, y que consiste en establecer las medidas y acciones concretas que deben desarrollarse en cada una de las líneas estratégicas. Estas líneas son el desarrollo normativo, desarrollo de políticas sectoriales, territorialización y zonificación de los servicios sociales, planificación y organización, formación de profesionales e investigación y calidad de servicios y calidad de empleo. 
De forma especial, se va a trabajar la territorialización y la zonificación, para establecer las zonas básicas y las áreas de servicios sociales y los servicios que deben existir en cada una de ellas. 






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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