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Para primeros de julio el Gobierno de Navarra habrá elaborado el Plan de Administración Electrónica

Hoy ha quedado constituida la Comisión de Administración Electrónica, que desarrollará el documento con el que la Administración foral alcanzará los objetivos de la Unión Europea para 2010

Jueves, 24 de abril de 2008.  El Gobierno de Navarra contará a primeros del mes de julio con el Plan de Administración Electrónica, actualmente en elaboración y que permitirá que la Administración foral alcance los objetivos propuestos por la Unión Europea para 2010. En estos momentos se estima que cumple con el 65% de dichas previsiones. 

Así se ha señalado en la reunión constitutiva de la Comisión de Administración Electrónica, que ha tenido lugar hoy en el Palacio de Navarra. La Comisión, que preside el vicepresidente primero y consejero de Presidencia, Justicia e Interior, Javier Caballero Martínez, está integrado por otros 23 miembros, entre ellos los secretarios técnicos de los doce departamentos. 

La Comisión está prevista en la Ley Foral 11/2007, de 4 de abril, para la Implantación de la Administración Electrónica en la Administración de la Comunidad Foral de Navarra, y fue creada por el Gobierno por Decreto Foral  el pasado 18 de febrero. Su función es la de promover, planificar, coordinar, supervisar todo lo relativo a la implantación de la Administración electrónica, y proponer al Gobierno las iniciativas convenientes a ese objeto.

Hacer efectivos los derechos de los ciudadanos

El objetivo básico del Plan de Administración Electrónica es el de hacer efectivo los derechos de los ciudadanos a relacionarse por medios electrónicos con la Administración. Para ello, se establecen como metas los objetivos establecidos en la iniciativa de la Comisión Europea i2010 y en otros planes de carácter nacional en el ámbito de la Sociedad de la Información y Administración Electrónica.

Ligado a este objetivo básico está el de potenciar el papel de la Administración en el impulso de la economía del conocimiento (innovación, educación, cooperación e internacionalización de la I+D+i), y contribuir en concreto al desarrollo del tejido empresarial navarro en el ámbito de las Tecnologías de la Información y Comunicación (TIC), así como facilitar la relación entre la empresas navarras y la Administración de la Comunidad.

Al mismo tiempo, mediante el Plan se pretende fomentar la cooperación institucional, al conseguir una interoperabilidad con otras administraciones públicas y en concreto el apoyo a la modernización de las entidades locales.

Con el Plan se persigue además otro objetivo de modernización de la Administración Foral de Navarra, y de accesibilidad, ya que el Plan conlleva la implantación de un nuevo marco tecnológico basado en la neutralidad tecnológica, estándares abiertos, pluralidad de canales para los servicios y la exigencia de una gestión eficiente de las TIC.
Punto de partida y de llegada

Una de las fases de desarrollo del Plan consiste en el diagnóstico de la situación actual, tanto desde el punto de vista comparativo (con Europa y el resto de las comunidades autónomas españolas) como de análisis interno: corporativo (en lo que es común a todos los departamentos), y de cada departamento. Para ello se ha iniciado el análisis que pasa por revisar los servicios que se ofrecen y ver hasta qué punto su tramitación o prestación se efectúa por vía electrónica.

En este sentido, en el Plan se parte de la constatación de que la situación actual de desarrollo ha venido conformándose por las actuaciones durante los años anteriores (especialmente desde 1993), en que han venido ejecutándose planes concretos que han dado lugar a desarrollos que en algunos casos, como Hacienda, han alcanzado un alto nivel de Administración electrónica en determinados servicios. Así mismo es elevado el porcentaje de dotaciones de infraestructura (número de ordenadores por personas que trabajan en la Administración y extensión de la conexión con banda ancha, por ejemplo).

Aunque el diagnóstico está realizándose, según una primera estimación en estos momentos la Administración de la Comunidad Foral ha conseguido el 65% de los objetivos planteados por la Unión Europea para 2010. El objetivo del Plan, como queda dicho, es precisamente alcanzar la totalidad de tales objetivos y lograr asimismo los estándares fijados en otros planes de carácter nacional. 

Para ello el Plan, que se está efectuando con la participación de todos los departamentos, establecerá al final una serie de proyectos concretos a fin de que, con su puesta en ejecución, se logre la meta citada.

Los miembros de la Comisión

La Comisión de Administración Electrónica está presidida por el consejero Caballero. Actúan como vocales los directores generales de Modernización y Administración Electrónica (José Luis Menéndez Rodríguez), Presidencia (Ildefonso Sebastián Labayen) y Administración Local (Pedro Pegenaute Garde); los directores Gerentes de la Hacienda Tributaria de Navarra (José Ignacio Pérez de Albéniz) y Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea (José Carlos Garde Celigueta); los directores de los servicios de Participación y Atención al Ciudadano (José Domingo Server Savall), Acción Legislativa y Coordinación (José Contreras López), Calidad y Modernización, del Departamento de Admón Local (Carlos Adín Sanz), Sistemas de Información Departamentales (Alberto Solchaga Ibero), Sistemas de Información Corporativos (Elisa Guallart Domench), y Organización y Modernización, que actúa como Secretario (José Luis Yanguas Urman).

También forman parte de este foro los secretarios generales técnicos de todos los departamentos: Presidencia, Justicia e Interior (José Gabriel Iriarte Rived), Economía y Hacienda (Pedro Ugalde Zaratiegui), Relaciones Institucionales (Fermín Casado Leoz), Administración Local (José Ignacio Sola Jiménez), Educación (Ignacio Iriarte Arista), Salud (Purificación González Merchán), Desarrollo Rural y Medio Ambiente (Joseba Asiain Albisu), Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte (José Antonio Marañón Oricáin), Cultura y Turismo (Alfredo Huarte Cárcar), Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones (Martín Orradre Artieda), Vivienda y Ordenación del Territorio (María José Álvarez Los Arcos), e Innovación, Empresa y Empleo (Miguel Ángel Pérez García).
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