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El INAI organiza la quinta edición de la campaña de sensibilización…Y en fiestas qué?

Un año más en el que se anima a mujeres y hombres a compartir el trabajo, los cuidados y el ocio, y a vivir la fiesta desde el respeto
Viernes, 5 de junio de 2009.  El Gobierno de Navarra, a través del Instituto Navarro de la Mujer, impulsa por quinto año consecutivo, la campaña “Y en fiestas ¿qué?” dirigida a sensibilizar y promover la igualdad de trato y oportunidades durantes las fiestas patronales que se celebran en la Comunidad Foral a lo largo del verano. El contenido de esta edición de la campaña, que se enmarca en el I Plan de Igualdad de Oportunidades para Mujeres y Hombres, ha sido presentado hoy en rueda de prensa por la directora gerente del Instituto Navarro para la Igualdad (INAI), Sara Ibarrola Intxusta. 


La campaña mantiene la línea del año anterior en torno a la idea de que las fiestas tienen que ser disfrutadas en condiciones de igualdad por hombres y mujeres. En concreto, se sigue incidiendo en cuestiones como la seguridad, que debe acompañar el uso de espacios por hombres y mujeres, no siempre garantizada en los entornos festivos en los que hay ambientes más inseguros sobretodo para las chicas; y las situaciones de riesgo para mujeres y hombres, ya que los ambientes de fiesta, debido a la mayor ingesta de alcohol que conllevan, propician a veces agresiones y abusos sexuales. 

A las dos puntos anteriores se une el desigual reparto de tareas en el entorno familiar, donde si en el día a día se dan desigualdades manifiestas en este aspecto, en las fechas de fiestas las diferencias aumentan dado que la intendencia diaria (comidas especiales, invitados e invitadas en casa, limpieza de la ropa de fiestas, etc.) recae en mayor medida en las mujeres y disponen por ello de menos tiempo para disfrutar.

Los objetivos de esta campaña, realizada en colaboración con los ayuntamientos de Navarra, se centran en sensibilizar a la ciudadanía respecto a la necesidad de cambiar las conductas habituales para así favorecer que mujeres y hombres lo celebren por igual, apoyar el compromiso político por avanzar hacia la igualdad y consolidar la implicación de los ayuntamientos en esta campaña diseñada por el Ejecutivo Foral por la igualdad en fiestas. 

Para ello se difunden dos mensajes fundamentales: “En fiestas compartimos el trabajo, los cuidados y el ocio” dirigido a la corresponsabilidad frente a las tareas y el cuidado familiar como condición para que mujeres y hombres disfruten de la fiesta de forma compartida; y el segundo “Vive la fiesta desde el respeto. El NO sigue siendo NO”, de prevención del acoso y las agresiones sexuales, instando a comportamientos de respeto y reconocimiento de que decir no, también en fiestas, debe ser respetado. De esta forma, chicas y chicos, mujeres y hombres, han de disfrutar de los espacios festivos sin padecer ninguna forma de violencia machista.  
Diseño del cartel 

Para la campaña de este año se ha tenido en cuenta que toda la ciudadanía es destinataria de los mensajes, así como el entorno festivo en el que se debe difundir y recibir el mensaje, por lo que, para el diseño de los soportes, se ha optado por continuar con la línea de cómic de ediciones anteriores buscando un lenguaje gráfico ágil y fácil de reconocer por las diferentes edades a las que se va dirigido.

Así, en esta ocasión, el dibujo que ilustra la campaña es obra de la joven navarra Leire Urbeltz Munuce, y representa a una figura humana, mitad mujer, mitad hombre, realizando distintas tareas propias de la fiesta, unas más lúdicas (instrumentos musicales) otras más relacionadas con las tareas domésticas y de cuidado, con el que se persigue transmitir la idea de la multiplicidad de acciones y tareas que conlleva la fiesta.

Más de 70 ayuntamientos se suman anualmente a esta iniciativa
Esta campaña se desarrolla conjuntamente con los ayuntamientos de Navarra, que año tras año, son más de 70 los que se adhieren a la misma incorporando en sus programas de fiestas o en los elementos comunicativos que deseen la imagen de esta campaña. 

Para ello, el INAI facilita los archivos para que cada entidad local pueda imprimir en su programa la imagen y mensajes de la campaña en castellano y euskera. En estos archivos, además del logotipo del Gobierno de Navarra, se dispone de un espacio para incluir el logotipo del ayuntamiento responsable de impulsar esta campaña en su municipio y se facilitarán asimismo, adaptaciones del diseño para utilizarlo de forma parcial en otros soportes.

Los ayuntamientos interesados en participar pueden acceder a los contenidos de la campaña, así como descargarse los documentos para solicitar su participación en la página web del INAI.
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( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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