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Dos proyectos liderados por Navarra, ejemplo de buenas prácticas en un programa de transfronterizo de la UE 
Serán presentados mañana en la reunión que mantendrán en Montpellier los miembros  del programa de cooperación España-Francia-Andorra
Jueves, 03 Abril 2008.  Dos proyectos liderados por socios navarros serán expuestos como ejemplo de buenas prácticas en la presentación del nuevo Programa de Cooperación Territorio España-Francia-Andorra 2007-2013, que tendrá lugar mañana, viernes, en Montpellier (Francia).  
En la reunión, estarán representadas las ocho regiones integradas en el programa, así como promotores de proyectos de cooperación. Para esta ocasión  se han seleccionado en total tres ejemplos de proyectos de éxito del periodo anterior (2000-2006), uno por cada uno de los ejes de trabajo del programa, siendo los dos proyectos navarros los seleccionados para el eje 2 “Desarrollo de las actividades y empleo” y eje 3 “Integración social”.  
Con el acto de mañana, se pone en marcha el Programa España-Francia-Andorra, continuación del Interreg IIIA 2000-2006 y en el que Navarra participó en cerca de sesenta proyectos de cooperación transfronteriza. En el nuevo periodo, el programa  contará con un presupuesto total de 257 millones de euros

Los proyectos navarros

En concreto, los proyectos navarros seleccionados para ser presentados en Montpellier son “Réalité” y “PIUR”.

El primero de ellos consistió en la constitución de una red de asociaciones de pequeños productores de alimentos tradicionales y de calidad en el área de los Pirineos. El liderazgo correspondió a Napar Bideak-Alimentos Tradicionales Artesanos de Navarra,  que desarrolló el proyecto entre octubre de 2002 y diciembre de 2005 junto a otros cinco socios de País Vasco, La Rioja, Aragón, Pyrénées Atlantiques y Hautes Pyrénées.

Los objetivos marcados por el proyecto incluyeron la identificación y desarrollo de herramientas comunes para mejorar la calidad de producción de los productos; el desarrollo de procedimientos de calidad para garantizar calidad y sanidad en los productos comunes; diseño de una imagen común que identificara a los productos agroalimentarios tradicionales; mejora de las redes de distribución,  y experimentación de nuevos canales de promoción ligados a las nuevas tecnologías. La acción tuvo un coste total de 2.315.906 euros financiados a través de fondos europeos en un 50%.

 
Por su parte, “PIUR” (Pirineos Información Urbana y Rural) ha supuesto la creación de una red para el intercambio de información europea en toda la cordillera pirenaica. Han participado en el proyecto 12 centros de información europea de Navarra, País Vasco, La Rioja, Aragón, Cataluña, Languedoc-Roussillon y Midi-Pyrénées liderados por Europe Direct, punto de información europea del Gobierno de Navarra. El proyecto, con un presupuesto total de 446.211 euros, la mitad de los cuales fueron financiados a través de FEDER, se ocupó de la divulgación de información europea, participación y organización de jornadas con la presencia de agentes sociales de todas las regiones implicadas y apoyo a la ejecución de proyectos de desarrollo y cooperación entre otras acciones.

Además de los dos proyectos navarros, se ha seleccionado un tercer ejemplo de buenas prácticas para el eje 1 titulado “La formación profesional y movilidad transfronteriza”. En este caso, la iniciativa estaba liderada por Cataluña y con participantes de Midi-Pyrénées, Aragón y Aquitania.
Investigación, obras públicas y medio ambiente

El “Programa de Cooperación Territorial España-Francia-Andorra” está subvencionado con fondos FEDER a través de los cuales se financia hasta el 65% de la inversión en cada proyecto. Al tratarse de un programa de cooperación transfronteriza, todos los proyectos deben contar con al menos un socio de cada lado de la frontera. Participan en este programa Navarra, Aragón, Cataluña, La Rioja, País Vasco por parte española y Midi-Pyrénées, Aquitaine y Languedoc Roussillon por parte francesa, además del Principado de Andorra.

Durante el periodo anterior de este mismo programa, desarrollado entre 2000-2006 y cuyos proyectos están cerrándose en la actualidad, Navarra participó en proyectos promovidos por Gobierno de Navarra, entidades locales, asociaciones, universidades y empresas navarras. Estos proyectos supusieron una inversión total en Navarra de más de 16 millones de euros, ocho de los cuales llegaron a través de fondos FEDER.
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