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El Servicio Navarro de Salud incorpora una nueva aplicación al sistema de la  Historia Clínica Informatizada

La consejera de Salud ha asistido esta mañana en el Hospital García Orcoyen de Estella a la presentación de esta herramienta de  reconocimiento de voz que permite a los profesionales sanitarios introducir directamente sus anotaciones en la Historia Clínica Informatizada que recoge el historial sanitario de los usuarios de la red pública de salud de Navarra  
Jueves, 4 de septiembre de 2008.  El Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea ha incorporado una nueva aplicación informática que permite a los médicos introducir mediante dictado de propia voz, en el ordenador de su consulta, las anotaciones correspondientes a la Historia Clínica Informatizada (HCI) que tienen todos los usuarios de la red pública de salud de Navarra. 


La consejera de Salud, María Kutz Peironcely, ha asistido esta mañana en el Hospital García Orcoyen de Estella a la presentación de la nueva herramienta, que este Hospital ha puesto en funcionamiento con carácter piloto pero que ya está instalada en los centros del SNS-O. La presentación ha estado a cargo de Marisa Hermoso de Mendoza, directora del Hospital de Estella, y de Teresa Atondo, jefa del Servicio de Radiodiagnóstico de este centro.

La Historia Clínica Informatizada es el soporte digital de la historia sanitaria  que se abre a todos los usuarios atendidos por el Servicio Navarro de Salud. El sistema permite que la historia completa de cualquier paciente sea accesible en todo momento para cualquier profesional sanitario de la red sanitaria pública que lo necesite.  

En ocasiones, normalmente por falta de tiempo u otras incidencias del servicio, los profesionales sanitarios dictan al personal administrativo sus informes y diagnósticos para que éste los transcriba e introduzca en el sistema informático. La nueva herramienta de reconocimiento de voz presentada hoy sortea este paso intermedio del proceso de inclusión de datos en la Historia Clínica Informatizada y evita la acumulación de trabajo que puede formarse en las unidades de trascripción y los errores que pueden derivarse de la propia trascripción de datos a través de una tercera persona.  Además, reduce los tiempos de entrega de los informes y de la espera de profesionales y pacientes.

A este fin, a finales de 2007 el Servicio Navarro de Salud inició la adquisición e implantación de un software y un hardware de reconocimiento de voz y su integración con la historia clínica informatizada. Se seleccionó el software SpeechMagic por su facilidad de integración con la tecnología existente en el SNS-O, porque posee vocabularios específicos médicos y puede configurarse para dictar comandos de la historia clínica informatizada, tiene un coste razonable y experiencia en varias instalaciones sanitarias españolas, así como 8.000 instalaciones en todo el mundo.

En junio de 2008, se dio por terminada la fase de integración y se empezaron a instalar las 40 licencias adquiridas en distintos centros y especialidades del Servicio Navarro de Salud – Osasunbidea.
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