INTERVENCIÓN DEL EXCMO. SR. D. MIGUEL SANZ SESMA, 
PRESIDENTE DEL GOBIERNO DE NAVARRA, CON MOTIVO DEL ACTO DE CLAUSURA  DEL SEGUNDO CONGRESO INTERNACIONAL 
DEPENDENCIA Y CALIDAD  DE VIDA


Alteza Real. Señora Ministra. Sr. Presidente de la Fundación Edad y Vida. Autoridades. Señoras y Señores.

Con gran alegría y con los brazos abiertos hemos acogido en Navarra la celebración de este importante Congreso Internacional, que durante tres jornadas ha sido un foro de análisis y reflexión sobre la atención que podemos prestar a los miembros más vulnerables de la sociedad, y especialmente a las personas mayores. Y llenos de entusiasmo recibimos hoy, Señora, Vuestra visita, que nos indica claramente Vuestra sensibilidad y preocupación hacia un aspecto esencial de nuestra convivencia como son los servicios sociales que se prestan a las personas dependientes y los derechos que a éstas les asisten para recibir de las Administraciones Publicas la ayuda que necesitan.


Ha sido éste un Congreso cargado de conocimiento, en el que se han expuesto numerosas y valiosísimas experiencias y que ha abierto un gran número de caminos de colaboración y de nuevas posibilidades. Han sido muchos los contactos e intercambios personales y profesionales que este encuentro ha propiciado y de los que sin duda se derivarán nuevos proyectos, nuevas ideas y nuevos caminos de cooperación e intercambio.


Desde la Comunidad Foral de Navarra hemos tratado de ofrecerles en estos días nuestra mejor acogida y hemos intentado exponerles nuestra experiencia y nuestro esfuerzo en el ámbito de los servicios sociales y de la atención a la dependencia en materia de calidad, que hemos realizado respondiendo a la exigencia del conjunto de nuestra sociedad  y alcanzando el necesario consenso institucional entre las principales fuerzas políticas para llevar a cabo las acciones necesarias.


Este esfuerzo se concreta en aspectos significativos como el de haber sido la primera comunidad española en garantizar los derechos sociales, dando total cobertura social a las personas más vulnerables y dotando con un amplio presupuesto, de más de 825 millones de euros hasta 2011, al nuevo sistema social, contando para ello con una extensa red de servicios y prestaciones, tanto de responsabilidad de las Entidades Locales como del Gobierno de Navarra, para atender necesidades sociales muy variadas.

Nuestra comunidad lidera en España las tasas de oferta de servicios, tanto para las personas mayores con dependencia como para el envejecimiento activo. Y en estos momentos, podemos aportar el dato de ser la Comunidad que, con relación a su población, más prestaciones ofrece a la población dependiente. 


Todo esto sucede en Navarra porque nuestra sociedad, que ha alcanzado un notable grado de madurez, otorga una clara prioridad a la atención a sus colectivos más vulnerables, entre ellos las personas mayores, y entiende que es precisamente en estos momentos de crisis cuando resulta más necesario apoyar a quien más sufre los efectos de la misma.


De igual modo que ciudadanos tenemos garantizados los servicios de la educación o la atención sanitaria, de forma gratuita y universal, debemos poder acceder a los servicios sociales que resulten necesarios en cada caso y en cada momento.


Y creemos con convicción compartida por los ciudadanos e impulsada conjuntamente por las principales fuerzas políticas, que el apoyo decidido al sector de los servicios sociales constituye un elemento importante para generar riqueza y empleo, y en consecuencia, un medio notable para mejorar la situación económica y social de nuestro país.


Agradezco cordialmente a la Fundación Edad & Vida la confianza que ha depositado en Navarra para la organización de este Congreso y al Ministerio de Salud y Políticas Sociales el impulso que con su activa participación ha otorgado a este foro y del que es buena prueba la presencia en este acto de la Señora Ministra de Sanidad y Políticas Sociales a pesar de los pocos días transcurridos desde su toma de posesión. Quiero expresarles a todos ustedes mi profunda satisfacción por el desarrollo de este Congreso Internacional porque nos ha servido a todos para avanzar en el camino del servicio a la sociedad a través de la atención próxima y personalizada a los más vulnerables y entre ellos, especialmente, a las personas mayores.


Y a Vos, Señora, quiero agradeceros de corazón Vuestro gesto de compartir con todos nosotros la clausura de este Congreso sobre Dependencia y Calidad de Vida. Vuestra presencia en Navarra, esta Comunidad que os aprecia y os admira cordialmente, nos anima sinceramente a proseguir y perfeccionar el camino hacia una sociedad más humana, donde todos los ciudadanos se sientan protegidos y seguros de que frente a las adversidades que puedan sufrir, van a tener cubiertas sus necesidades de forma digna y adecuada. Éste debe ser objetivo esencial y prioritario de las políticas públicas y en él debemos unir nuestros esfuerzos todos: las instituciones a través de sus diferentes servicios públicos, las entidades privadas, las asociaciones y los ciudadanos en general. Ello será señal de que avanzamos hacia una sociedad mejor, más justa, más cohesionada y más convencida de los verdaderos valores de la convivencia.


¡Muchas gracias!    
Sala principal del Baluarte, 13 de mayo de 2009.
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