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Sesenta y cuatro alumnos de Navarra terminarán en Europa sus estudios de FP
Martes, 1 de abril de 2008.   Sesenta y cuatro alumnos de diferentes ciclos formativos de grado superior iniciarán en varios países de la Unión Europea, los primeros días de abril, el último módulo profesional de su carrera: la “Formación  en Centros de Trabajo”. Este adiestramiento tendrá tres meses de duración, y se llevará a cabo en empresas de varios países de Reino Unido, Francia, Italia y Eslovaquia, a través del Programa ERASMUS. 


Este programa, hasta ahora restringido a los alumnos universitarios, ofrece este año, por primera vez, la experiencia de realizar estudios en países europeos  a estudiantes de Formación Profesional de Grado Superior. Con ese motivo, el Departamento de Educación ha promovido un Consorcio ERASMUS para los alumnos de los centros de FP del Gobierno de Navarra.


Inicialmente, la participación de estudiantes de FP en el Programa ERASMUS se circunscribe a la realización, en empresas del extranjero, de las prácticas obligatorias integradas en cada ciclo formativo, esto es, el llamado módulo de Formación en Centros de Trabajo. De esta forma, al tiempo que los alumnos adquieren experiencia profesional, se adaptan a las exigencias del mercado laboral a escala comunitaria, adquieren aptitudes específicas y mejoran su comprensión del entorno económico y social del país de acogida. 


Los participantes del programa han profundizado su formación lingüística en Navarra antes de salir al extranjero y, posteriormente en el país de destino, participan en otro periodo formativo que les ayuda a integrarse en el país de acogida y en los entornos laborales de cada uno de los participantes.


El Departamento de Educación organiza los viajes, el alojamiento y la preparación lingüística de los estudiantes, establece los contactos y acuerda el programa de prácticas con las empresas de acogida. Cuenta para ello con una serie de agencias especializadas en los diferentes países. El seguimiento y evaluación de la estancia formativa se realiza on-line desde los centros de formación profesional a  los que pertenecen los alumnos. 


Por otro lado, las organizaciones empresariales de Navarra apoyan esta iniciativa al ser conscientes de la importancia que han adquirido los procesos de movilidad geográfica de los trabajadores, así como la necesidad de adquirir nuevas competencias lingüísticas en un mercado que cada día se abre más hacia Europa. Además, la movilidad ha demostrado ser un elemento esencial para conocer diferentes realidades de la empresa y la sociedad, de forma más cercana y contrastada.


Junto a las estancias formativas de alumnos y profesores de FP en empresas del extranjero, el Departamento de Educación está impulsando también, dentro de los planes de internacionalización de la Formación Profesional, la movilidad de alumnos y profesores a través intercambios transnacionales con centros de formación de otros países europeos. De esta forma, se podrá cursar parte de la formación asociada a cada título de FP en otros países de la Unión.


En las siguientes tablas se especifica la distribución de los alumnos que van a realizar este módulo de “Formación en Centros de Trabajo”, en 2008, a través del Programa ERASMUS. 

De abril a junio de 2006, 5 alumnos viajarán a Zvolen (Eslovaquia); 4  a Tassin la Demi-lune (Llyon, Francia); con destino en Italia, 1 alumno viajará a Florencia, 12 a Rimini y 14 a Turín; 9 irán a Llangollen–Wales y 8 Totnes (Reino Unido).
Los estudiantes de FP que participarán en el Programa Erasmus son alumnos del Centro Integrado de FP Superior de Energías Renovables, del CIP Donapea, CIP ETI, CIP Virgen del Camino, IES Agrofgorestal, IES Elizondo, IES Ibaialde Burlada,  IES Ana Mª Sanz, Donibane, IES Sanitaria e IES Sierra de Leyre.

En cuanto al número de alumnos por especialidad, viajarán 5 alumnos de Administración y Finanzas,1 de Análisis y Control (Química), 4 de Comercio Internacional, 1 de Construcciones Metálicas, 3 de Desarrollo de Aplicaciones Informáticas, 1 de Desarrollo de Productos Electrónicos, 6 de Desarrollo de Proyectos de Construcción, 5 de Estética Personal Decorativa, 4 de Gestión y Organización de Empresas Agropecuarias, 2 de Gestión y Orgn. de Recursos Naturales y Paisajísticos, 4 de Mantenimiento de Instalac. Bioclimáticas en Edificios, 3 de Mantenimiento de Instalac. Industriales de Energía, 5 de Mantenimiento de Equipo Industrial, 1 de Prevención de Riesgos Laborales, 3 de Producción por mecanizado, 2 de Producción de Madera y Mueble, 3 de Sistemas de Regulación y Control, 8 de Sistemas de Telecomunicación e Informáticos y 3 de Salud Ambiental.
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