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Sangüesa podrá acometer obras por un importe de 2,7 millones de euros 

La consejera Amelia Salanueva se ha reunido hoy con los grupos municipales de la ciudad
Martes, 22 de abril de 2008  El Ayuntamiento de Sangüesa podrá acometer con cargo al plan de infraestructuras obras por un importe total de más de 2,7 millones de euros, de los que el Gobierno aportará aproximadamente 1,8. Así lo ha comunicado hoy la consejera de Administración Local, Amelia Salanueva Murguialday, a los grupos municipales de Sangüesa en la reunión que ha mantenido con el objeto de explicarles las líneas que alentará el Departamento en esta legislatura y conocer también sus inquietudes y necesidades.


A los 2,7 millones habría que sumar otros 435.000 euros de inversiones  realizadas en mobiliario urbano, piscinas municipales y modernización de la administración, de los que el departamento ha aportado 230.000 euros aproximadamente.


La inversión más relevante está pendiente de adjudicar y se corresponde con la renovación de redes de abastecimiento y saneamiento, pavimentación y  alumbrado de la Avenida de Aragón, una de las dos principales arterias de la ciudad después de la calle Mayor para cuyo proyecto se presentó un presupuesto de 1,9 millones de euros. 

La pavimentación de esta vía se pospuso, sin embargo,  con el fin de poder  tramitar nuevas subvenciones con el departamento de Obras Públicas del Gobierno de Navarra, a las que el Ayuntamiento podía acceder por tratarse de una travesía. Así, las obras se ejecutarán mediante el acuerdo respectivo entre ambos departamentos y el ayuntamiento, de manera que Obras Públicas se compromete a financiar la pavimentación de la calzada y parte de la red de pluviales, y el resto corre a cargo de la entidad local y el departamento de Administración Local, que financia lo relativo a pavimentación de aceras, parte de la red de pluviales, las redes de abastecimiento y saneamiento y sus servicios afectados.


En materia de alumbrado público, se incluye la instalación de 52 puntos de luz en la Avenida de Aragón y, en cuanto a la renovación de las redes, se cierra el anillo con la red proveniente de la calle Mayor y de la Calle Magdalena. La renovación de la pavimentación que afecta también a la carretera a Javier y a la Plaza de los Fueros incluye, para esta zona, la eliminación de los bordillos de las aceras y la instalación de pasos de peatones sobreelevados para reducir la velocidad de circulación de los vehículos.


Sangüesa podrá acometer, asimismo, las obras de renovación de redes y pavimentación de la Plaza del Árbol y de las calles San Sebastián y Belate, así como la renovación del alumbrado público de estas vías y de la Prolongación de la Magdalena, que suman algo más de 809.000 euros, de los que el departamento aporta 539.000.


Uno de los proyectos de envergadura realizados en Sangüesa son las obras de adaptación de las piscinas municipales a la normativa actual en las que se han invertido 356.908,56 euros. También se han realizado inversiones en mobiliario urbano; y en lo que a modernización de los servicios administrativos se refiere, desde 2001 se han recibido ayudas de  algo más de 70.000 euros. Así, Sangüesa ha elaborado una nueva carta de servicios, entre los que se encuentra las instalaciones deportivas de Cantolagua; ha incorporado el servicio 012 Infolocal,  implantado un sistema de atención a la ciudadanía,  adaptado la página web e integrado trámites a través de Internet y la intranet municipal.
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