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Inaugurada en Isaba la Casa de la Memoria, un museo etnográfico del Valle de Roncal

Sábado, 19 de enero de 2008.  El consejero de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra, Juan Ramón Corpas Mauleón, ha inaugurado en Isaba, junto con el alcalde de la localidad, Ángel Luis De Miguel, y el de Arette, Pierre Casabonne, la Casa de la Memoria. 


Se trata de un museo etnográfico del Valle de Roncal, que participa junto a Arette en un proyecto de recuperación de patrimonio cultural de la zona, presentado a Interreg, que se ha realizado teniendo en cuenta una perspectiva territorial del valle, su historia, sus recursos y equipamientos. El objetivo con el que nace es ser un museo articulador del patrimonio roncalés y el garante de su memoria, y pretende vincular la identidad del Valle con la voluntad de mejorar el turismo cultural y natural.


Para ello, se ha acondicionado un edificio tradicional de la zona de planta baja más dos plantas y sótano. Mediante programas audiovisuales, vídeos, ordenadores interactivos, paneles informativos o la exposición de trajes típicos de la zona se pretende exponer el patrimonio etnográfico del valle, sus oficios, sus fiestas y la vida cotidiana.


El presupuesto de la redacción y ejecución es de 610.000 euros, y se ha abonado una subvención de 268.104 euros por parte del Gobierno de Navarra, a través del Departamento de Cultura y Turismo.


La Casa de la Memoria cuenta con dos entradas independientes, ascensor, escalera o iluminación por zonas, y se ha rehabilitado empleando materiales habituales en la zona como piedra y madera. Toda la casa se encuentra distribuida en pequeñas zonas, cada una de las cuales es explicativa de oficios, costumbres y modos de vida del valle.


En la planta baja se encuentra la recepción, zona para Oficina de Turismo y punto de venta de artículos, además de varias zonas del museo: valle, casa típica de la zona, cocina y salón de una casa roncalesa, dos almacenes y un despacho.


La primera planta alberga los trajes típicos roncaleses, oficios de la zona, vida en el bosque, almadías o pastores.


La planta bajo cubierta muestra el uskara roncalés, alpargatas, zona de actividades infantiles y cuentacuentos en el interior de una gran chimenea, colegio, juegos, fiestas y danzas.

 
El sótano es una zona independiente del museo, aunque comunicada con él por escaleras y ascensor, con entrada por una puerta lateral. Cuenta con una gran estancia que acogerá exposiciones itinerantes, charlas o conferencias, además de una sala multiusos y servicios.
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