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El Presidente Sanz ha inaugurado una nueva edición de las Semanas de la Ciencia, Tecnología e Innovación
Este año, además de las actividades de otras ediciones, habrá un ciclo de teatro y ciencia, otro de cine documental y rutas científico-tecnológicas 
Lunes, 16 de noviembre de 2009.  El Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma, ha inaugurado en la Facultad de Ciencias de la Universidad de Navarra, una nueva edición de las Semanas de la Ciencia, Tecnología e Innovación, que se desarrollarán del 16 al 29 de noviembre en la Comunidad Foral. En el acto, han participado además de Sanz,  el rector de la Universidad de Navarra, Ángel Gómez Montoro, y por el decano de la Facultad de Ciencias del mismo centro, Ignacio López Goñi. Asimismo, ha asistido el consejero de Innovación, Empresa y Empleo, José María Roig Aldasoro. 
Una vez finalizado el turno de intervenciones, los asistentes han visitado las exposiciones fotográfica y de libros antiguos sobre ciencia organizadas con motivo del 50 aniversario de la Facultad, que permanecerán abiertas durante las próximas dos semanas.

En su intervención, el Presidente ha valorado el impulso de las universidades que, según ha manifestado, se refleja en que “Navarra lidera junto con Madrid, la inversión en I+D+i, con un 1,89% del PIB”. Sanz hacía estas declaraciones tras indicar que las universidades “constituyen un elemento clave para el desarrollo económico y social de la Comunidad Foral”.
Por otro lado, el Presidente se ha referido a la importancia de que exista una trasferencia fluida y efectiva de conocimientos entre los distintos agentes del sistema Ciencia-Tecnología-Empresa, para garantizar que las empresas sean competitivas y, consecuentemente, se genere riqueza para el disfrute del conjunto de la sociedad. En este sentido, Sanz ha mostrado su deseo porque las Semanas de la Ciencia, Tecnología e Innovación, y en general, la investigación en desarrollo, “sirva para hacer que nuestra comunidad sea cada día más abierta, más creativa y más innovadora”.
Actividades para todos los públicos
          Las Semanas de la Ciencia, Tecnología e Innovación es una iniciativa promovida en España por el Ministerio de Ciencia e Innovación, e impulsada en Navarra por el Ejecutivo foral, a través del Departamento de Innovación, Empresa y Empleo. Este año, además de las conferencias, jornadas, sesiones prácticas, seminarios, talleres sobre temáticas diversas en el año de la astronomía y de Darwin, destacan como novedades las rutas científico-tecnológicas, que incluyen la visita a un centro tecnológico y a una empresa del sector; el ciclo de teatro y ciencia, con la representación de “Los físicos” de Dürrenmatt, y “El médico a palos” de Moliére para el público infantil, organizado con los grupos de teatro de la Universidad de Navarra; y el ciclo de cine documental y ciencia, que contará con la intervención de los expertos Joaquín Barba, especialista del área de Cardiología de la Clínica Universidad de Navarra; Bosco Imbert, del Departamento de Ciencias del Medio natural de la UPNA, y Juan Miguel Villarroel, gerente de Foresna. 

           Como en la pasada edición, se han organizado igualmente itinerarios de fin de semana por la geografía foral con temáticas muy variadas, y en cuanto a jornadas especializadas, el Departamento de Innovación, Empresa y Empleo, a través de ANAIN (Agencia Navarra de Innovación y Tecnología), organiza, por un lado, un desayuno de trabajo con el MIT (Instituto Tecnológico de Massachusetts), donde centros tecnológicos y universidades podrán conocer el convenio suscrito por Navarra con esta institución; por otro lado, se ha organizado el taller “La innovación como futuro emergente”, donde se explicará la Teoría U. de Otto Scharmer.
Así, el programa se inicia hoy a partir de las 19 horas, con unas jornadas de Periodismo y Comunicación Ambiental en el Monasterio Viejo de San Pedro (c/ Errotazar s/n). De forma paralela, comienza el curso “CSIC Iniciación a la ciencia” dirigido a maestros de infantil y primaria, que se desarrollará hasta el jueves 19 en el CAP de Pamplona.

Asimismo, a partir de hoy se abre el plazo para presentar trabajos al certamen de Fotografía Científica (información en el teléfono 848 426 271) y envío de originales al mail cfotoc@navarra.es); y al Premio “Experiencias innovadoras en la enseñanza de las ciencias”. Información y participación en el teléfono 848 426 271 y en el mail fizcuear@navarra.es. El plazo de presentación para ambas actividades, organizadas por el Departamento de Educación del Gobierno de Navarra, finaliza el próximo viernes, 20 de noviembre.
Las entidades que este año participan directa o indirectamente en las Semanas son: Ateneo Navarro, Ayuntamiento de Pamplona, Cemitec, CEN, CENER, CIMA, Ciudad Agroalimentaria, CNTA, CRANA, CITI, CYGSA, Fundación Dédalo, Evena, Expopyme 09, FIDENA, Hacienda Queiles, IDAB, ILL, L´Urederra, Mancomunidad de la Comarca de Pamplona, Mancomunidad de Mairaga, Museo de Educación Ambiental San Pedro, Nilsa, Bodegas Piedemonte, Planetario de Pamplona, Servicios de Montejurra, La Tafallesa, UNED de Tudela, Universidad de Navarra y Universidad Pública de Navarra.
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