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El Gobierno de Navarra solicita la licencia municipal para las obras previstas en el Castillo de Marcilla

Martes, 8 de abril de 2008.  El Gobierno de Navarra, a través del Departamento de Cultura y Turismo, ha remitido al Ayuntamiento de Marcilla dos ejemplares del proyecto de ejecución del Castillo de esta localidad con el fin de solicitar la licencia de obras. El coste total, según la previsión, asciende a diez millones de euros, de los que el Ayuntamiento de la localidad asumirá el 10%.


El paso siguiente consiste en solicitar al Gobierno de Navarra autorización para suscribir el convenio de colaboración entre el Departamento de Cultura y Turismo y el Ayuntamiento de Marcilla para la restauración del castillo.

El Castillo de Marcilla es propiedad del Gobierno de Navarra y tiene la condición de Bien de Interés Cultural. El edificio carece de uso desde antes de su adquisición y presenta deterioros en la estructura del interior, en la que se han producido varios hundimientos.


En 1998, previa solicitud del Ayuntamiento de Marcilla, una Comisión Mixta del  Ministerio de Fomento y del Ministerio de Educación y Cultura aprobó destinar fondos para la rehabilitación del castillo. El 10 de junio de 1999 se firmó un Protocolo general de colaboración entre el Ministerio de Fomento, el Gobierno de Navarra y el Ayuntamiento de Marcilla para la realización de las obras de rehabilitación del castillo de Marcilla.  El Ministerio de Fomento se comprometió a financiar el proyecto básico, el de ejecución y la dirección de las obras, así como el 50% de una inversión total estimada en 700 millones de pesetas; el Gobierno de Navarra a financiar el 40% de dicha inversión, y el Ayuntamiento de Marcilla el 10%. Pero, en la actualidad y desde hace más de un año, el Ministerio ha guardado silencio respecto a su aportación económica. No obstante, desde el Gobierno de Navarra se espera que esta participación se confirme.

 
Para posibilitar la inversión del Estado, el Gobierno de Navarra, por Acuerdo de 17 de mayo de 1999, cedió temporalmente al Ayuntamiento el castillo para su rehabilitación. El Ministerio de Fomento contrató posteriormente la redacción del proyecto de restauración y adecuación del castillo de Marcilla, con el arquitecto Luis Martínez Santa-María. El programa del proyecto incluía: área de actividad empresarial (restaurante, centro de encuentros empresariales, tienda), área de formación (aulas de formación y salón de actos) y área cultural (museo, biblioteca pública y oficina de turismo).


Redactado el anteproyecto, el Ayuntamiento planteó una modificación del programa para introducir un hotel en el castillo, a lo que se dio conformidad desde la Administración Foral.  El Ministerio aceptó asumir el cambio en la redacción del proyecto.  Posteriormente, una vez que se redactó el nuevo anteproyecto, que tenía una estimación de presupuesto de 8.296.231 euros, el Ministerio manifestó que podría ampliar su aportación a 3.018.763 euros.


En mayo de 2003 se entregó una copia del proyecto a la Administración Foral, con un presupuesto de 10.498.467 euros.  Para analizarlo se realizaron tres informes, que fueron negativos: uno del Servicio de Patrimonio Histórico sobre la incidencia del proyecto en el edificio, sobre todo derivada del volumen construido requerido por el hotel; otro, del Departamento de Administración Local sobre la capacidad financiera del Ayuntamiento para asumir el porcentaje de financiación que le correspondía, y un tercero al Servicio de Turismo, relativo a la viabilidad del hotel. Esto obligó a replantear los usos y el volumen de la intervención en el castillo. Tras varias reuniones con el Ayuntamiento de Marcilla, se acordó un programa de usos esencialmente municipales, con prioridades establecidas, que incluía la casa consistorial, la biblioteca pública, la escuela de música, un salón de actos, una cafetería y restaurante, y la visita del castillo. Esto posibilitaba retornar a los volúmenes edificados planteados inicialmente, adecuados para la consolidación y rehabilitación del castillo, y a una previsión de gasto más próxima a la estimación inicial.


Por otra parte, en la reunión de la Comisión Mixta del acuerdo de colaboración entre el Ministerio de Fomento y el Ministerio de Educación, Cultura y Deporte para la actuación conjunta en el Patrimonio Histórico Español, de 18 de julio de 2003, se ratificó la actuación en el castillo de Marcilla en una cuantía de 4.409.356 euros, el 42% de un presupuesto total de 10.498.467 euros, información que fue remitida por el Ministerio de Fomento el 17 de diciembre de 2003. Ello llevó a plantear el encargo y financiación de la redacción del proyecto básico desde el Departamento de Cultura y Turismo, y posteriormente del proyecto de ejecución, con el mismo arquitecto que había redactado el proyecto anterior.


El proyecto básico fue redactado en 2005 y el proyecto de ejecución se redactó a continuación y fue entregado finalmente en febrero de 2008. Tiene un presupuesto de 9.617.272 euros y un plazo de ejecución previsto de 36 meses. Plantea la restauración del edificio y su programa incluye finalmente la casa consistorial, la biblioteca pública, la escuela de música, un salón de actos y la visita al castillo, a la que se presta especial atención. 
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