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La consejera Salanueva inaugura varias obras en las calles de Etxeberri, Izurdiaga y Herriberri
Domingo, 7 de septiembre 2008.  La consejera de Administración Local, Amelia Salanueva Murguialday, ha inaugurado este domingo,  las obras de renovación de redes de abastecimiento y de pavimentación que se han realizado y se están ejecutando en los concejos de Etxeberri, Izurdiaga y Herriberri, del Ayuntamiento de Arakil. El alcalde de Arakil y los presidente de los concejos han recibido a la consejera en el Ayuntamiento de Arakil, ubicado en Irurtzun, y posteriormente en el Concejo de Etxeberri, donde ha comenzado el acto de inauguración de las obras correspondientes a las tres poblaciones, con la participación de la  Comparsa de Gigantes de Irurtzun.


El conjunto de las obras de renovación de redes y pavimentación tiene un coste global de 1,2 millones de euros aproximadamente, y el departamento colabora en los trabajos con una aportación de algo más de 840.000 euros. El acto ha tenido lugar en el Concejo de Etxeberri con la presencia del alcalde de Arakil, representantes de los concejos en los que se han realizado los proyectos y corporativos del resto de entidades que conforman este municipio. 


Previamente, en la casa consistorial ubicada actualmente en Irurtzun, los representantes locales tuvieron un breve encuentro con la consejera de Administración Local  donde pudieron plantearle sus necesidades y proyectos. 


Arakil está integrado por los concejos de Egiarreta, Ekai, Errotz, Etxarren, Etxeberri, Hiriberri, Ihabar, Izurdiaga, Satrústegi, Urritzola y Zuhatzu.


Junto con las obras finalizadas o ahora en ejecución, las inversiones realizadas en Etxeberri, Hiriberri e Izurdiaga dentro del Plan de Infraestructuras 2005-2008, suman un total de 1,4 millones de euros, de los que el Departamento de Administración Local ha aportado 961.405 euros. 


En Etxeberri se han inaugurado las obras de renovación de redes y de pavimentación y, anteriormente, en este plan de infraestructuras 2005-2008, se hicieron también obras en la cubierta y fachada del concejo, renovación parcial del alumbrado público e instalación de mobiliario urbano con la adecuación de un  parque infantil. En conjunto, todo esto ha supuesto una inversión de 333.563 euros, de los que el departamento ha aportado, 223.914. En el conjunto de las obras, las cifras correspondientes a la renovación de redes y de pavimentación son de 273.173 euros y la financiación del departamento de 178.843.


En Hiriberri los trabajos que se están haciendo son también de renovación de redes y de pavimentación. Asimismo, en estos años anteriores, se han realizado obras de reforma de la casa concejil y de instalación de mobiliario urbano. En este caso, las inversiones ascienden a algo más de 700.000 euros, de los que el departamento ha aportado 464.725. De estas cantidades, la inversión en las obras de redes y pavimentación en ejecución está en torno a los 660.000 euros, para los que se aprobó una aportación del departamento de 436.379 euros.


Por otra parte, en Izurdiaga, además de las obras terminadas de redes y pavimentación, se hizo la renovación del alumbrado de la carretera entre el pueblo viejo y el pueblo nuevo. Entre unas y otras, suman una inversión de 367.779 euros, para los que el departamento aprobó una aportación de 272.766 euros. De estas cantidades, la cifra correspondiente a redes y pavimentación asciende a 322.739 euros,  227.726 de los cuales han sido aportados por el departamento.
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