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Lunes, 18 de febrero de 2007. El Gobierno de Navarra ha celebrado esta mañana sesión ordinaria, bajo la presidencia del Presidente, Miguel Sanz Sesma.  Entre otros, el Gobierno ha aprobado los siguientes asuntos:
DEPARTAMENTO DE PRESIDENCIA, JUSTICIA E INTERIOR

Aprobado el decreto foral que regula la Comisión de Administración Electrónica

Lunes, 18 de febrero de 2008.  El Gobierno de Navarra ha aprobado en su sesión de hoy el decreto foral que regula la creación y funciones de la Comisión de Administración Electrónica, el órgano colegiado que se encargará de promover, planificar y coordinar la implantación efectiva y útil, tanto para ciudadanos como para funcionarios públicos, de la administración electrónica. 

La comisión estará formada por representantes de todos los departamentos y de los organismos públicos adscritos, así como por miembros de los departamentos competentes en materia de Presidencia y para la Sociedad de la Información. El decreto foral contempla la creación, en el seno de la comisión, de una subcomisión técnica, con funciones operativas y de ejecución de las decisiones. 

Las funciones de la comisión, cuya creación estaba prevista en la Ley Foral 11/2007 de Administración Electrónica en la Administración de la Comunidad Foral, son promover y planificar la implantación de la administración electrónica en la Administración de la Comunidad Foral y sus organismos autónomos, para lo cual podrá impulsar todo tipo de medidas y establecer los planes y programas necesarios para su efectivo y rápido desarrollo; coordinar, supervisar y controlar la actuación de todos los órganos y organismos públicos implicados en la implantación, de modo que todas las acciones resulten homogéneas y concordantes; proponer al Gobierno de Navarra las iniciativas estratégicas y prioridades; promover la difusión de la administración electrónica tanto dentro de la Administración como entre los usuarios; y promover la comunicación con otras administraciones públicas y, en especial, con la Administración Local de Navarra.

La comisión estará presidida por el consejero de Presidencia, Justicia e Interior y serán vocales los directores generales de Modernización y Administración Electrónica, Presidencia y Administración Local y los directores de los servicios de Participación y Atención al Ciudadano, Acción Legislativa y Coordinación, Calidad y Modernización, Sistemas de Información Departamentales y Sistemas de Información Corporativos, así como los directores gerentes de la Hacienda Tributaria de Navarra y del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea, los secretarios técnicos de todos los departamentos y el director del servicio de Organización y Modernización, que actuará como secretario. El presidente podrá decidir que se incorporen a las reuniones, con voz pero sin voto, los titulares de otras unidades, de otras administraciones públicas o expertos en la materia. 

Por su parte, la subcomisión técnica tendrá las siguientes funciones: desarrollar tareas concretas que el encomiende la comisión y apoyar la labor de ésta; planificar y promover medidas concretas; realizar un seguimiento de las actuaciones y controlar el cumplimiento de las pautas; asesorar en la resolución de problemas; e impulsar la colaboración con otras administraciones públicas, en especial con la administración local. 

La subcomisión estará integrada por el director general de Modernización y Administración Electrónica, que será su presidente y, como vocales, por los directores generales de Presidencia y Administración Local y los directores de los servicios de Participación y Atención al Ciudadano, Acción Legislativa y Coordinación, Organización y Modernización, Sistemas de Información Departamentales, Sistemas de Información Corporativos y Calidad y Modernización (secretario). 
DEPARTAMENTO DE DESARROLLO RURAL Y MEDIO AMBIENTE

Aprobada una desafectación de comunal de 107.000  metros cuadrados en Sesma para un campo de vuelo de ultraligeros

Lunes, 18 de febrero de 2008.  El Gobierno ha adoptado un acuerdo por el que se aprueba la desafectación de 107.000 metros cuadrados de comunal, ubicado en el paraje de "La Lamparilla" y perteneciente al Ayuntamiento de Sesma al que se autoriza la cesión de uso de dichos terrenos al club de vuelo "Los Pelícanos" por un plazo de quince años prorrogables mediante el cobro de un canon anual, para la construcción de un campo de vuelo destinado a ultraligeros.

El centro de vuelo se enclava al sur de la citada localidad. Entre sus instalaciones destaca una pista, con pavimento natural, de una longitud de 550 metros y una anchura de quince metros. También se prevé una plataforma para aparcamiento y operación de aeronaves en la parte frontal de los hangares.

Este centro de vuelo va a ser utilizado por un grupo de aficionados a la aviación deportiva ultraligera que forman el referido club deportivo (“Los Pelícanos), con sede en Estella. La finalidad del proyecto es aunar esfuerzos para poder disfrutar de la aviación ultraligera y difundir su conocimiento entre la población en general.

Hay que destacar que en los últimos veinte años se ha producido un gran incremento en el número de naves de uso particular con fines deportivos y recreativos en España. Este crecimiento ha sido paralelo al crecimiento del PIB y de la renta per-cápita.

Por otra parte, el Gobierno ha aprobado otra desafectación de comunal del Valle de Lizoáin con una superficie de 10.032 metros cuadrados que radica en el paraje de “El Monte” y que pertenece al Ayuntamiento de Lizoáin, al que se autoriza la permuta de dicho terreno por otros de 19.438 metros cuadrados propiedad de José Luis Garde Agudo y ubicados en el paraje Ibarrea de la localidad. 

El objeto de la permuta es que el Ayuntamiento de Lizoáin consiga incrementar el patrimonio cultural y el propietario del otro terreno logre un término lindante con sus fincas.
DEPARTAMENTO DE DESARROLLO RURAL Y MEDIO AMBIENTE

Autorizado un gasto de 200.000 euros para subvencionar la renovación del parque de tractores y cosechadoras de Navarra

Lunes, 18 de febrero de 2008.  El Gobierno ha adoptado un acuerdo por el que se autoriza un gasto de 200.000 euros, para el año 2009, destinado a subvencionar inversiones en el sector agrario orientadas a la renovación del parque de tractores y cosechadoras automotrices de Navarra.

Concretamente, en Navarra existe un parque de 15.909 tractores, de los que 1.900 tienen menos de cinco años. El número de cosechadoras da un total de 1.401, de las que 320 son de menos de cinco años. Tanto en tractores como en cosechadoras se observa un crecimiento de la potencia media: de los 80 caballos de media en los tractores antiguos, se ha pasado a 110 caballos de media. Y en cuanto a las cosechadoras, la media de 160 caballos en las antiguas ha pasado a ser de 180 en las más modernas.
El parque de maquinaria agrícola automotriz de Navarra se caracteriza por un elevado número de unidades y un alto nivel tecnológico de los equipos más modernos. No obstante,  los más antiguos representan un porcentaje importante para alcanzar el grado de eficiencia y seguridad que requiere la nueva agricultura. 

Este alto porcentaje de vehículo envejecidos y obsoletos, especialmente de tractores y cosechadoras, carecen de las adecuadas estructuras de protección en caso de vuelco y presentan sistemas de frenado y señalización en mal estado, así como motores de deficiente aprovechamiento energético y elevadas emisiones de carga contaminante. 
DEPARTAMENTEO DE DESARROLLO RURAL Y MEDIO AMBIENTE

Autorizado el régimen de evaluación individualizada de la convocatoria de ayudas a explotaciones ganaderas

Lunes, 18 de febrero de 2008.  El Gobierno ha adoptado un acuerdo por el que se autoriza la tramitación en régimen de evaluación individualizada de la convocatoria de ayudas a explotaciones ganaderas por inmovilización de ganado o de vacío sanitario en el marco de campañas de saneamiento ganadero. Con tales ayudas se trata de evitar el abandono de la actividad de los ganaderos afectados, de modo que se pueda compensar las pérdidas causadas por enfermedades animales.

En definitiva, los fines que se persiguen con estas ayudas consisten en compensar las pérdidas de ingresos provocadas por las obligaciones de cuarentena. Así, la inmovilización por vacío sanitario impide la obtención de los frutos y rendimientos de estos animales que son destinados al sacrificio obligatorio y que no pueden acudir a los pastos comunales, con el consiguiente gasto que origina la compra de alimentación.

En el caso del ganado de lidia, se impide obtener rendimientos de los festejos populares a los que no se puede proporcionar el ganado.
DEPARTAMENTO DE INNOVACIÓN, EMPRESA Y EMPLEO

Aprobado el plan de acción para elaborar el programa de promoción de la responsabilidad civil empresarial

Lunes, 18 de febrero de  2008.  El Gobierno de Navarra ha aprobado, en su sesión de hoy, el plan de acción que se va a seguir para elaborar el programa general de incentivación, promoción e impulso de la responsabilidad civil empresarial (RSE). 

Se entiende por RSE la integración voluntaria en las empresas de las preocupaciones sociales y medioambientales en sus operaciones empresariales y en sus relaciones con sus interlocutores. Se concibe como una cultura de exigencia mutua entre las empresas, la sociedad y sus instituciones que debe contribuir a un desarrollo más sostenible. 

Se trata éste de un concepto cada vez más importante, especialmente en la Unión Europea. Consecuencia de ello, el Gobierno de Navarra venía fomentando el desarrollo de iniciativas y políticas en este ámbito. Además, el Parlamento de Navarra aprobó el pasado noviembre un acuerdo instando al Ejecutivo foral a elaborar un plan general de promoción de la responsabilidad social corporativa.

Plan de trabajo 

El documento hoy aprobado es el plan de trabajo en el que se detallan los agentes implicados, los pasos y el calendario a seguir para el diseño del citado programa de RSE. 

Según se indica, el primer paso es la elaboración de un documento con los objetivos, acciones y medidas propuestas, así como los agentes dinamizadores de las mismas, con el fin de fomentar la RSE en la Administración, las empresas y otras organizaciones sociales. En la redacción del documento participarán los departamentos de Innovación, Empresa y Empleo; Presidencia, Justicia e Interior; Economía y Hacienda; Educación; Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte; Desarrollo Rural y Medio Ambiente; Administración Local, y Relaciones Institucionales-Portavoz del Gobierno. 

Una vez aprobado este documento interno, será enviado a diferentes agentes económicos y sociales para recoger sus propuestas de cara a una valoración posterior y posible inclusión. Finalmente, la propuesta del plan será remitida al Parlamento de Navarra.

DEPARTAMENTO DE INNOVACIÓN, EMPRESA Y EMPLEO

Nombrado el vicepresidente del Patronato de la Fundación Dédalo para la Sociedad de la Información

Lunes, 18 de febrero de 2008.  El Gobierno de Navarra ha nombrado, en su sesión de hoy, a Rafael Muguerza Eraso, en su condición de director del Servicio de Innovación y Sociedad de la Información, como vicepresidente del Patronato de la Fundación Dédalo para la Sociedad de la Información. 


Dicha Fundación fue creada el 15 de septiembre de 2003 por el Gobierno de Navarra y el Ayuntamiento de Tudela, con el fin de gestionar el cibercentro de la capital ribera y promocionar el uso de la nuevas tecnologías de la información y comunicación entre los ciudadanos, empresas y organizaciones de Tudela y Ribera. 

DEPARTAMENTO DE SALUD

El Gobierno autoriza un convenio con el Ministerio de Sanidad para la promoción de la salud bucodental infantil

Este acuerdo es independiente del Programa de Atención Dental Infantil y Juvenil (PADI) que presta atención sanitaria dental gratuita con carácter universal a toda la población navarra entre los 6 y 18 años 

Lunes, 18 de febrero de 2008.  El Gobierno de Navarra ha autorizado en su sesión de hoy la suscripción de un acuerdo con el Ministerio de Sanidad y Consumo para la promoción de la salud bucodental en niños de edades comprendidas entre los 7 y 8 años. Por este acuerdo, el Gobierno de Navarra recibirá una subvención de 22,50 euros por cada niño de esta edad incluido en el programa nacional y, a su vez, remitirá al Ministerio información sobre la tasa de seguimiento del programa, es decir, el porcentaje de niños a los que se ha hecho la revisión anual en relación con la población en esta cohorte de edad.


El acuerdo aprobado hoy es independiente del Programa de Atención Dental Infantil y Juvenil (PADI) que lleva a cabo el Gobierno de Navarra desde 1991 y que en la actualidad presta atención en sanidad dental a toda la población navarra entre los 6 y los 18 años. El PADI atenderá este año a una población de 72.350 niños y jóvenes en ese tramo de edad y en 2007 tuvo un coste, para las arcas forales, de 2,6 millones de euros.  

Las prestaciones que incluye el PADI son, revisión diagnóstica, atención de urgencias, sellado de fisuras permanentes, aplicación de flúor tópico si hay alto riesgo de caries, extracción dental, obturación de empastes permanentes, endodoncias, tratamiento periodontal de permanentes, tratamiento de traumatismos dentales, ciertos tratamientos protésicos en permanentes, e intervenciones de cirugía bucal. En resumen, el programa realiza en dentición permanente todos las prestaciones excepto ortodoncia e implantes, y en dentición temporal, revisiones, urgencias y exodoncias.


Los resultados del PADI en la salud dental de los navarros, desde su puesta en funcionamiento en 1991, han significado la reducción la incidencia de la caries infantil de un 70% al 33%. El número de dientes dañados (cariados, ausentes obturados) ha pasado de 2,3 a 0,75 y el índice de restauración dental, es decir, el porcentaje de dientes cariados que han sido empastados, ha crecido del 42,17% al 77,3%, según los últimos datos aportados por el Departamento de Salud. 


En 1991, en su primer año de funcionamiento, el Programa estuvo dirigido inicialmente a niños de 6 y 7 años, con una población diana de 11.755 pacientes. Desde el segundo año se registraron sucesivas ampliaciones de la cohorte de edad al que iba dirigido, y en consecuencia también ha registrado un progresivo aumento de la población diana y del número de personas atendidas. Desde 2006, el PADI incluye a los niños y jóvenes comprendidos entre los 6 y los 18 años por lo que la población comprendida en el programa se ha multiplicado por siete.


La red profesional que atiende las prestaciones del PADI incluye 206 consultas odontológicas en 44 localidades de Navarra, lo que hace que el programa sea de fácil accesibilidad geográfica para los pacientes. Esta red está atendida por 202 dentistas habilitados del sector privado en 180 entidades (clínicas) concertadas, y 4 dentistas del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea.    


La población que utiliza las prestaciones del PADI en relación con la población total a la que está dirigido se sitúa alrededor del 65-66% en los últimos cuatro años. En 2007, este porcentaje fue del 66,4%. Por tramos de edad, el índice de utilización más alto está entre los 6 y los 12 años, en que se registran porcentajes superiores al 70% (del 75,5% en niños de 8 años). En segmentos de mayor edad, estos índices descienden, con un repunte a los 16 años (64%), hasta llegar al tramo de los 18 años en que el porcentaje de utilización es del 49,6%.
DEPARTAMENTO DE ADMINISTRACIÓN LOCAL

Se deniega el cambio de denominación del municipio de Bera/Vera de Bidasoa por la denóminación única de Bera

Lunes, 18 de febrero de 2008.  El Gobierno de Navarra ha denegado el cambio de denominación del municipio de Bera/Vera de Bidasoa por la denóminación única de Bera.

Este Ayuntamiento remitió al Gobierno de Navarra, el 31 de enero de 2008, un expediente administrativo tramitado con el fin de promover este cambio. Dicho expediente recogía el preceptivo acuerdo municipal, trámite de información pública, publicación en el BON y aprobación por el Pleno de la entidad local. Sin embargo, la utilización del vascuence en la denominación de los municipios se sujeta a la Ley Foral 18/1986, de 15 de diciembre, que determina que para los topónimos de la Comunidad Foral  en la zona vascófona, la denominación oficial será en vascuence, salvo que exista denominación distinta en castellano, en cuyo caso se utilizarán ambas. 


La norma prescribe, pues, la existencia de dos denominaciones distintas igualmente oficiales, por lo que el Gobierno de Navarra entiende que procede la denegación de la solicitud formulada por el Ayuntamiento de Bera/Vera de Bidasoa,  que vulnera lo dispuesto en el artículo 8.1.a) de la mencionada ley.
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