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El consejero Miranda ha visitado la oficina de Hacienda en Pamplona en el primer día de la Campaña de la Renta
En la última semana la web ha registrado más de 40.000 accesos y desde el día 16 se han concedido cerca de 8.000 citas  
Viernes, 18 de Abril 2008.  El vicepresidente segundo y consejero de Economía y Hacienda, Álvaro Miranda Simavilla, ha visitado hoy la oficina de Hacienda Tributaria de Navarra en Pamplona, situada en la calle Monjardín, 3, en el primer día de la Campaña de Declaración de la Renta y Patrimonio 2007, que se prolongará hasta el 20 de junio. 
El consejero ha estado acompañado por el director-gerente de Hacienda Tributaria, José Ignacio Pérez de Albéniz Andueza. 
Aunque la campaña se inicia oficialmente hoy, desde el pasado día 11 se podían presentar declaraciones por Internet, en www.navarra.es. Esta vía ha sido elegida por 750 personas, que cobrarán las devoluciones en el plazo de una semana desde la presentación. 

Pero, además, la página web específica de Renta ha recibido durante estos días más de 40.000 accesos. La consulta más frecuente es la simulación de “cuánto me sale” que ha recibido 8.600 accesos, mientras que otros 7.000 usuarios han consultado sus datos fiscales, y otros 1.500 han accedido al apartado de modificación de la domiciliación bancaria. 

Casi 8.000 citas en 48 horas

En las primeras 48 horas de funcionamiento del sistema de cita previa (desde las 08,30 del día 16 hasta las 08 horas de hoy) se han concedido un total de 7.880 citas para realizar la declaración en alguna de las oficinas de Hacienda Tributaria. La cita se puede solicitar por teléfono, en el 901 505 505 (días laborables en horario de 0,80 a 17,30 horas) o por Internet www.navarra.es. Por esta última vía se han concedido 1.611 citas. 

Como ocurre habitualmente, el teléfono de cita previa registró numerosas llamadas en las primeras horas. Concretamente, durante la primera media hora del día 16 se contabilizaron 6.000 llamadas.
Medios humanos y materiales 
Hacienda de Navarra dispone de otras cinco oficinas, además de la ya citada de Pamplona, para realizar declaraciones. Concretamente, están situadas en Barañáin (Avda. Comercial, 22), Burlada (Plaza Ezcabazábal, 9), Estella (Plaza de la Coronación, 2); Tafalla (Plaza Teófano Cortés, 10) y Tudela (Plaza Sancho el Fuerte, 8).  Estas oficinas están atendidas en total por 81 personas.  
Además, los contribuyentes pueden realizar la declaración en alguna de las 23 entidades colaboradoras, que cuentan en conjunto con 1.300 puntos de atención, o a través de Internet: www.navarra.es.

Junto con estos medios, y con el fin de facilitar la labor a los contribuyentes, Hacienda ha enviado propuestas de autodeclaración a 165.411 domicilios, que corresponden a 217.593 navarros, más de la mitad de los contribuyentes.  

Novedades de la Campaña 2007 


Como novedades de la Campaña 2007 respecto a ejercicios anteriores, cabe señalar que ha comenzado antes (16 días) y durará más tiempo (7 días). Ello, significa que también se adelantarán las devoluciones, pero no así los pagos que se mantienen en las fechas habituales: 2 de julio y 20 de noviembre.  

Esta Campaña es, además, la primera en la que se aplica la reforma fiscal aprobada en 2007 y que se caracterizó por una rebaja generalizada de la presión fiscal. 

En lo que se refiere al impuesto del IRPF, deberán declarar los sujetos con  rendimientos de trabajo superiores a 9.700 euros brutos; aquellos con rendimientos del capital mobiliario e incrementos de patrimonio sujetos a retención, si conjuntamente son superiores a 1.600 brutos anuales, y todos los contribuyentes que tengan rendimientos de actividades empresariales o profesionales o del capital mobiliario. 
          En lo que respecta al impuesto de Patrimonio, están obligados a declarar los contribuyentes con un patrimonio neto superior a 300.506,06 euros, o, en los casos en los que no se alcance esta cifra, cuando el valor de los bienes y derechos resulte superior a 601.012,10 euros.  
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