SESION DEL GOBIERNO DEL DIA 21 DE JULIO DE 2003

================================================


El Gobierno de Navarra ha celebrado hoy sesión ordinaria, bajo la presidencia del Presidente, Miguel Sanz Sesma. Entre otros, el Gobierno ha aprobado los siguientes asuntos:

DEPARTAMENTO DE ADMINISTRACIÓN LOCAL

=======================================

Aprobado un complemento del Plan de Infraestructuras Locales para el periodo 2001-2003, por importe de 2,1 millones de euros


El Gobierno de Navarra ha adoptado un Plan de Inversiones Complementario del Plan de Infraestructuras Locales para el periodo 2001-2003, en el que se incluyen provisionalmente inversiones por importe de 2.123.965 euros.  En concreto, se incluyen en el Plan, la planta de biometanización de la Mancomunidad de la Ribera, con una inversión de 1.273.029 euros, y las pavimentaciones de calles con obras de renovación de redes en el municipio de Esteribar (Eugi, Inbuluzketa, Iragi y Zabaldika) y en el concejo de San Vicente, con una inversión total de 850.936,98 euros.


La inclusión provisional de las obras de pavimentación de calles con renovación de redes del concejo de San Vicente queda condicionada a que la correspondiente inversión, de 90.272,02 euros, sea costeada por el Ayuntamiento de Urraúl Bajo.


En el Acuerdo se requiere a las entidades locales la presentación de la documentación señalada en el artículo 56 del Decreto Foral 367/2000, de 20 de noviembre, en el plazo de tres meses, contados a partir del día siguiente al de la publicación del Acuerdo en el Boletín Oficial de Navarra, si la inversión es inferior a 300.506,05 euros, y en el plazo de cuatro meses, contados desde la misma fecha, si la inversión es superior a dicha cifra, a efectos de su inclusión definitiva.


El importe de las obras incluidas provisionalmente podrá incrementarse hasta en un 10% en el momento de su inclusión definitiva.


El consejero de Administración Local está facultado para realizar las modificaciones en las inversiones que pudieran ser necesarias para, manteniendo los criterios normativos del Plan de Infraestructuras Locales para el periodo 2001-2003, lograr la mejor gestión de este Plan Complementario y la plena ejecución presupuestaria.


Contra este Acuerdo podrá interponerse recurso potestativo de reposición ante el Gobierno de Navarra en el plazo de un mes, a contar desde el día siguiente al de su publicación, o bien recurso contencioso-administrativo ante la sala correspondiente del Tribunal Superior de Justicia de Navarra, en el plazo de dos meses. 

Declarada urgente la ocupación de bienes y derechos afectados por la renovación del colector de aguas residuales de Ribaforada


El Gobierno de Navarra ha aprobado un Decreto Foral por el que se declara urgente, a efectos de expropiación forzosa, la ocupación de los bienes y derechos afectados por la ejecución del proyecto “Renovación del colector de aguas residuales de Ribaforada”.


Mediante Resolución 8/2003, de 22 de enero, del director general de Administración Local, se inició el procedimiento expropiatorio de los bienes y derechos afectados por el proyecto “Renovación del colector de aguas residuales de Ribaforada”, y se sometió a información pública, por plazo de quince días, el proyecto y la relación de bienes y derechos afectados.


Transcurrido el plazo de información pública, a través de la Resolución 403/2003, de 11 de junio, del director general de Administración Local, se aprobó definitivamente el proyecto mencionado y se resolvieron las alegaciones presentadas.


La importancia y urgencia de las obras se fundamenta en la necesidad de reponer el colector de aguas residuales del municipio de Ribaforada, debido a las deficientes condiciones en las que se encuentra.


El Gobierno de Navarra, a la vista de los motivos alegados por el Departamento de Administración Local, considera que está justificada la declaración de urgencia de la ocupación de los bienes y derechos afectados por la expropiación. 

DEPARTAMENTO DE EDUCACION

============================ 

El Gobierno autoriza un gasto plurianual de 133.000 euros para ampliación de dos colegios públicos en Pamplona


El Gobierno de Navarra ha acordado en su sesión de hoy autorizar al consejero de Educación, Luis Campoy Zueco, la contratación del proyecto y dirección de obra de las obras de ampliación de los colegios públicos “Mendillorri I” y “Elorri”, de Pamplona.


Para este fin, el Gobierno ha autorizado un gasto plurianual de 133.000,00 euros, en los ejercicios de 2003 y 2004. 

Nombramientos

- El Gobierno ha nombrado a Fernando Barainca Lagos para ocupar un puesto de vocal en el Consejo Escolar de Navarra en representación del sindicato SEPNA-FSIE, que ha designado a Fernando Barainca en sustitución de su anterior representante, Joaquín Urízar Tanco.

DEPARTAMENTO DE ECONOMÍA Y HACIENDA

=======================================

Autorizada la enajenación directa de una finca en Alsasua


El Gobierno de Navarra ha adoptado un Acuerdo por el que se autoriza la enajenación directa de la finca número 450 del polígono 2 del catastro del término municipal de Altsasu/Alsasua, de 269 metros cuadrados de superficie, propiedad de la Comunidad Foral, a la empresa Aldakin, S.L., por la cantidad de 9.791,40 euros, más el IVA correspondiente.


La citada finca es el resto de otra expropiada en diciembre de 1994 para el proyecto de Autovía Irurtzun-Altsasu/Alsasua. La empresa Aldakin, S.L., con domicilio en Altsasu/Alsasua solicitó la adquisición de la parcela con el fin de poder trasladar sus locales industriales, situados en la actualidad en pleno casco urbano de la localidad, rodeados por el centro de salud, el colegio público y un centro comercial recientemente construido. La empresa mueve un parque de más de veinte vehículos que realizan operaciones de carga y descarga, lo que provoca problemas de aparcamiento, de circulación y ruidos para el vecindario y el colegio.


Con el fin de efectuar el traslado de los locales por Aldakin, S.L., se prevé ejecutar la unidad parcelariaUE23 de Alsasua, para lo que la empresa ha adquirido las parcelas colindantes con la parcela propiedad de la Comunidad Foral.


La solicitud presentada está avalada por la alcaldesa del Ayuntamiento de Alsasua. 

DEPARTAMENTO DE AGRICULTURA, GANADERÍA Y ALIMENTACIÓN

========================================================

El Gobierno autoriza una subvención plurianual de 329.897,24 euros para la empresa Mercairuña


El Gobierno ha acordado en su sesión de hoy la autorización de un gasto de 329.897,24 euros, como subvención de capital a la empresa Mercairuña S.A. Esta subvención irá dirigido a la construcción de nuevas instalaciones de comercialización de pescado en Pamplona y corresponde al 15% del total de la inversión prevista, que es de 2.199.314,95 euros. La subvención se realiza con cargo los Presupuestos de los ejercicios 2002 (prorrogado al 20039 y 2004. 

