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El Gobierno de Navarra se comunicará por vía electrónica con el Parlamento y el Defensor del Pueblo

El Departamento de Relaciones Institucionales y Portavoz del Gobierno destina 50.000 euros a agilizar y modernizar este intercambio de información
Viernes, 18 de enero de 2008.  El Departamento de Relaciones Institucionales y Portavoz del Gobierno va a impulsar las nuevas tecnologías para agilizar, modernizar y hacer más eficaz la colaboración con el Parlamento de Navarra y el Defensor del Pueblo, principalmente en lo que respecta a la tramitación de iniciativas parlamentarias y peticiones ciudadanas.

En el nuevo organigrama del Gobierno de Navarra es precisamente el Departamento de Relaciones Institucionales y Portavoz del Gobierno el que tiene encomendadas las canalizaciones de las relaciones con el Parlamento de Navarra y el Defensor del Pueblo, entre otras instituciones. Para establecer nuevos cauces de comunicación que mejoren el intercambio de información se va a destinar una inversión de 50.000 euros para este año 2008.                         

Con el fin de poner en marcha este proceso de modernización, en los próximos días, el consejero Catalán firmará sendos convenios con el Defensor del Pueblo y el Parlamento de Navarra.

En el caso del Defensor del Pueblo, el intercambio telemático entre ambas instituciones garantizará que en el plazo máximo de un día laborable desde la recepción de cualquier solicitud informativa sobre quejas y reclamaciones ciudadanas serán notificadas al departamento o unidad administrativa competente en la materia, lo que agilizará los plazos actuales de atención final al ciudadano.

Por lo que se refiere a las relaciones con el Parlamento de Navarra, la creación de este sistema telemático acortará los plazos en la remisión de solicitudes de información y en la tramitación de iniciativas parlamentarias, al tiempo que permitirá un mayor acceso y control de las mismas por parte de los diferentes departamentos del Gobierno.

En este sentido, es conveniente subrayar que durante el pasado años 2007 ya se ha implantado una herramienta telemática que permite a los departamentos del Gobierno de Navarra la consulta del estado de la tramitación de las preguntas, solicitudes de información y otros expedientes procedentes del Parlamento de Navarra, así como la elaboración de estadísticas sobre la evolución de la actividad parlamentaria.

Desde el Departamento de Relaciones Institucionales y Portavoz del Gobierno se considera que los nuevos sistemas suponen “un paso adelante y muy importante en la implantación de la sociedad de la información y de una administración electrónica, más ágil, moderna y eficaz que dé respuesta y esté a la altura de lo que esperan los ciudadanos”, en palabras del portavoz Alberto Catalán.

 Actividad legislativa y parlamentaria en 2007
Según los datos de la memoria de actividad de 2007 del Departamento de Relaciones Institucionales, el Gobierno de Navarra remitió durante el pasado año al Parlamento 13 nuevos proyectos de ley foral, de los cuales 10 pasaron el trámite parlamentario y fueron aprobados y 3 más han quedado pendientes para el periodo legislativo de febrero-junio de 2008: los referentes a las Cuentas de 2006 y a los Presupuestos Generales de Navarra y modificación de Impuestos correspondientes ambos al ejercicio de 2008. 
El Gobierno de Navarra destaca la aprobación de importantes leyes forales como la de la Hacienda Pública de Navarra y la del Patrimonio de Navarra, sin menospreciar las reguladoras de la Administración Electrónica o la de Archivos y Documentos y otras.


Las iniciativas legislativas propuestas por los grupos parlamentarios en 2007, las proposiciones de Ley Foral, fueron 12. De ellas 7 pasaron el trámite de la toma en consideración por el Pleno de la Cámara, quedando pendientes el resto para el periodo febrero –junio 2008.


Asimismo, el Parlamento ha remitido al Gobierno de Navarra 140 solicitudes de información y documentación, que requirieron 143 respuestas de los diferentes departamentos, quedando únicamente pendientes de contestación aquéllas que, aun habiendo tenido entrada en diciembre pasado, tenían un plazo de presentación que finaliza el próximo mes de febrero.

De igual modo, se han formulado por los parlamentarios forales 283 preguntas, que requirieron 287 respuestas de los diferentes departamentos del Gobierno de Navarra. De ellas, 103 fueron formuladas para contestar de forma oral en Pleno.


En lo referente a las solicitudes de comparecencia de miembros del Gobierno de Navarra y altos cargos, el pasado año se produjeron 74 peticiones. 

Finalmente, al Gobierno de Navarra se le formularon 30 interpelaciones de los grupos parlamentarios sobre la posición, actuaciones o proyectos del Gobierno o de alguno de sus departamentos en cuestiones de política general. De ellas, 26 fueron atendidas en el Pleno del Parlamento.
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