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El consejero Roig entrega a Hidrostank, Integralia Movilidad y Goikoa los III Premios al Nuevo Exportador 
Convocados por el Gobierno de Navarra y la Cámara de Comercio, reconocen el esfuerzo de las pymes para exportar e internacionalizarse
Miércoles, 19 de noviembre de 2009. El consejero de Innovación, Empresa y Empleo, José María Roig Aldasoro, ha presidido el acto de entrega de los premios al  Nuevo Exportador, celebrado en la sede de la Cámara Navarra de Comercio e Industria, que en su tercera edición han sido adjudicados a las empresas Hidrostank, Integralia Movilidad y Goikoa. El galardón reconoce el interés y el esfuerzo que están realizando las pymes de Navarra para exportar su producción e internacionalizar su actividad.

El jurado ha valorado, en el caso de Hidrostank, compañía especializada en la fabricación de materiales para canalización y equipamientos hidráulicos, que la empresa era merecedora del premio por el incremento de la exportación sobre su facturación total; por el esfuerzo exportador pese a las dificultades actuales de su sector; por disponer de un departamento de exportación consolidado y por su exitosa participación en el programa de seguimiento.


De Integralia Movilidad, empresa dedicada a la transformación y adaptación de vehículos de pequeño y mediano tamaño para el transporte de viajeros, el jurado ha tenido en cuenta, a la hora de otorgarle el galardón, que ha conseguido que más de la mitad de su facturación vaya a mercados exteriores;  su continua adaptación de producto para abordar otros países; su decidida orientación, desde el inicio de su actividad, por la internacionalización, y su firme apuesta por el I+D+I para mejorar la accesibilidad y respeto al medio ambiente de sus vehículos.

Finalmente, el fallo del jurado señala que el fabricante de embutidos Goikoa se ha hecho merecedor del premio por haber logrado superar las barreras técnico/sanitarias de otros países, por el alto número de países a los que exporta y la diversidad de los mismos, por su constancia en el trabajo que implica el desarrollo internacional de la empresa, y por la utilización de un importante número de servicios en el marco del programa.

Exportar y abrirse al mercado exterior

El III Premio al Nuevo Exportador, galardón que convocan el Gobierno de Navarra, a través del Departamento de Innovación, Empresa y Empleo; el Instituto Español de Comercio Exterior (ICEX), y la Cámara Navarra de Comercio e Industria, está abierto a las empresas que hayan concluido las tres fases del Programa de Iniciación a la Promoción Exterior (PIPE), excepto las ganadoras de la edición anterior.
Las candidaturas presentadas se evaluan según criterios como el importe de la subvención recibida del programa PIPE, la contratación de colaborador, la utilización de servicios complementarios, las cifras de exportación en valores absolutos, el porcentaje de exportación sobre ventas, la evolución del porcentaje de exportación, países a los que exporta, necesidades de adaptación al producto, existencia de departamento de exportación y grado de internacionalización. El jurado, integrado por dos representantes del Departamento de Innovación, Empresa y Empleo, otros dos del ICEX, y otros dos de Cámara Navarra, concede tres premios de similar categoría.
En 2005 se convocó por primera vez el Premio al Nuevo Exportador para reconocer el interés y el esfuerzo que están realizando las pymes de Navarra para exportar su producción e internacionalizarse, y así motivar a otras empresas a que sigan sus pasos. Tiene carácter bienal, y en 2007 se convocó en su segunda edición.

En el programa PIPE, que se desarrolla en toda España, han participado aproximadamente 5.100 empresas, siendo 150 las navarras que han terminado el programa en sus tres fases desde su activación en 1997. Su finalidad es la de iniciar en la exportación a las pymes españolas mediante un proceso integral y continuo que cuenta con una metodología específica y una asistencia técnica permanente. Incluye servicios de diagnóstico y el diseño de planes estratégicos personalizados para cada empresa, además de un potente apoyo financiero.
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