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Representantes de ayuntamientos y mancomunidades de debaten sobre la gestión sostenible del agua en Navarra
Las consejeras Sanzberro y Salanueva han participado en la jornada “Las entidades locales en la gestión sostenible del agua y de los ríos”
Miércoles, 20 de febrero de 2008.  Representantes de ayuntamientos y mancomunidades han participado esta mañana en la jornada “Las entidades locales en la gestión sostenible del agua y de los ríos” organizada por el Centro de Recursos Ambientales de Navarra, fundación vinculada al Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, en colaboración con la Federación Navarra de Municipios y Concejos. Su objetivo ha sido informar a las entidades locales sobre cómo les afecta la Directiva Marco del Agua en la gestión de fuentes acuíferas y ríos, así como presentar buenas prácticas llevadas a cabo en algunos municipios.
La jornada ha sido inaugurada por la consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente del Gobierno de Navarra, Begoña Sanzberro Iturriría y el presidente de la Federación Navarra de Municipios y Concejos, Jesús María García Antón. Asimismo, en la clausura ha participado la consejera de Administración Local, Amelia Salanueva Murguialday. 

En su intervención, la consejera Sanzberro ha recordado que la Directiva Marco del Agua tiene cuatro principios básicos: la consecución de un buen estado ecológico del agua, un enfoque integrado de su gestión, el uso sostenible basado en la recuperación de los costes y el establecimiento de procesos de participación para la planificación y gestión.
En Navarra está en vigor la Estrategia para la Gestión y el Uso sostenible del Agua, aprobada por el Parlamento en 2004, y su correspondiente Plan de Acción diseñado por el Gobierno de Navarra con un presupuesto de gasto de 7 millones de euros para el periodo 2005-2009. En este marco, ha recordado la consejera Sanzberro, el Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente ha invertido un total de 1,9 millones de euros para la impermeabilización de los ríos y restauración de las riberas, y para el año 2008 hay una disposición de gasto de 1,2 millones de euros para la recuperación y mejora de las especies de fauna y flora silvestre y sus hábitats.

Desarrollo de la Jornada

La primera parte de la Jornada ha estado dedicada a la Directiva Marco del Agua en los municipios y gestión sostenible, en la que han participado, Josefina Maestu, del Ministerio de Medio Ambiente, quien ha disertado sobre “La Directiva Marco del Agua, nuevos enfoques en la gestión del agua y el papel de las entidades locales”; Gabriel Borrás, de la Agencia Catalana del Agua, cuya ponencia ha versado sobre “Gestión integral del agua y relación con los municipios”, y Javier Torrens, presidente de la Mancomunidad de la Comarca de Pamplona, que ha ofrecido una ponencia titulada “Hacia una gestión sostenible del Ciclo Integral del Agua en la Comarca de Pamplona”.

En la segunda parte de la jornada, titulada “Normativa y Programas que afectan a las entidades locales”, han intervenido, Juan José Grau, director del Servicio del Agua del Gobierno de Navarra, que ha hablado sobre “La aplicación de la DMA en Navarra”; Javier Castiella, técnico del Servicio del Agua, que se ha referido a la  “Nueva normativa y planes relacionados con la gestión local (directiva de inundaciones y decreto de reutilización)”; Andrés Sola, gerente de NILSA, Plan de Saneamiento 2007-2015; y Ángel Pino, del Departamento de Administración Local, que ha hablado sobre “Plan de abastecimiento”.

La última parte de la Jornada se ha dedicado a la presentación de buenas prácticas llevadas a cabo por entidades locales de Navarra. En este bloque han participado Juan Jesús Basarte Osés, alcalde del Ayuntamiento de Peralta, quien ha expuesto algunas iniciativas llevadas a cabo en localidad tales como la restauración de orillas y meandros, usos recreativos, carril bici, red separativa, etc.; Mikel Baztán, del Ayuntamiento de Noáin, quien ha hablado sobre la gestión eficiente del agua en jardinería; y Francisco Javier Sanz Carramiñana, alcalde de Castejón, quien ha expuesto el Plan de Ahorro y Uso Eficiente del Agua en las Instalaciones Municipales.

La Directiva Marco del Agua 

La Directiva Marco del Agua supone un giro en la gestión del agua con respecto a las normativas y planes anteriores, por hacer especial énfasis en el estado ecológico del agua y en el uso sostenible de la misma. En ella se definen un conjunto de actividades destinadas conseguir una mejora sustancial en los ecosistemas acuáticos. Esta Directiva tiene en Navarra su plasmación en la Estrategia para la Gestión y Uso Sostenible del Agua en Navarra.
Junto con la Directiva Marco del Agua se han aprobado además otras de ámbito europeo o estatal que afectan a la actividad municipal, tales como la Directiva de Inundaciones o el decreto de reutilización, Las entidades locales navarra cuentan además con un nuevo Plan de Saneamiento 2007-2015.

En la actualidad, el Gobierno de Navarra y las entidades locales comparten la gestión del abastecimiento urbano y buena parte del industrial, así como el saneamiento, y en ocasiones colaboran en la restauración de cauces y las orillas de los ríos. En los últimos años se han realizado actuaciones en el abastecimiento y saneamiento de los municipios pero todavía quedan por abordar cuestiones que inciden en la gestión de los ríos, los problemas causados en momentos puntuales por las inundaciones, así como la relación entre urbanismo y dominio público hidraúlico. 

Medidas propuestas por el Foro del Agua

Dentro de los diferentes procesos de participación llevados a cabo por el Foro del Agua de Navarra para cumplir con la Directiva Marco del Agua, han surgido algunas propuestas relacionadas con el ámbito municipal como la mejora de la calidad de las aguas (depuración y mantenimiento de las redes de saneamiento); la gestión del espacio fluvial, cauces y riberas (ordenando los usos de los entornos fluviales y actuando en la gestión de los cauces y riberas con criterios comunes y acordados previamente). En este apartado se ha destacado también el papel de los municipios en la gestión de las inundaciones.

Otra propuestas se refieren al uso sostenible teniendo en cuenta los previsibles crecimiento urbanísticos; promoviendo la reutilización de aguas, mejorando el mantenimiento de las redes de abastecimiento; reduciendo el consumo de agua en servicios públicos (edificios y jardines) y actualizando las tarifas. Por último se insiste en la educación y sensibilización ciudadana. 

De hecho, en los nuevos planes de Cuenca que van a surgir de la aplicación de la Directiva Marco del Agua se prevé que se pase de unos planes basados en las infraestructuras a unos planes que conjugan medidas de otro tipo que afectan directamente a los municipios y entidades locales.
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