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La consejera Salanueva participa en un encuentro nacional de Smart Cards, identificación y medios de pago
Salanueva ha presentado la tarjeta ciudadana de Navarra, que ha obtenido un segundo premio en los galardones CIT´2010 Golden Card
Lunes, 8 de marzo de 2010.  La consejera de Administración Local, Amelia Salanueva Murguialday, ha participado esta mañana en el XIII Encuentro nacional de Smart Cards, identificación y medios de pago, que se celebra los días 9 y 10 de marzo en el Palacio municipal de congresos de Madrid. En el transcurso del acto, Salanueva ha ofrecido una ponencia sobre los usos y ventajas de la tarjeta ciudadana del Gobierno de Navarra, que ha obtenido un segundo premio en los galardones CIT´2010 Golden Card. El segundo premio acredita a la tarjeta navarra como una de las mejores en la categoría de fidelización de clientes, seguida de la de FNAC (líder europeo en distribución de productos tecnológicos y culturales, con 300.000 socios activos) y por delante de la de Banesto. 

En las otras categorías han sido seleccionadas empresas como La Caixa, MasterCard, Bankinter y CAN.
Salanueva, que previamente ha tomado parte en una mesa redonda, ha destacado la importancia del premio por lo que supone de respaldo a uno de los proyectos que ha realizado el departamento y el Gobierno de Navarra, y el reconocimiento que implica al trabajo realizado, tanto por los técnicos, como por la colaboración de al menos 44 entidades locales de la Comunidad Foral. 
La consejera ha agradecido, asimismo, el esfuerzo de todos y la aportación, con financiación gratuita, que esta iniciativa tiene a través de CAN, Caja Laboral y Caja Rural, y ha incidido en que la tarjeta ciudadana puede aglutinar el acceso a todos los servicios públicos. En este sentido, ha señalado que “la intención del departamento es seguir promocionando su uso y llegar a toda la población de Navarra”.

En el encuentro participan, entre otras entidades, distintas firmas bancarias nacionales e internacionales, empresas de telefonía, culturales y de nuevas tecnologías, así como comunidades autónomas y distintas universidades.

El comité de honor de este evento está presidido por el Presidente del Gobierno de España, acompañado, entre otros, por el presidente del Consejo de Cámaras de Comercio o la Asociación de la Banca Española, y en él participan desde los principales bancos, también internacionales, a empresas de telecomunicaciones como Telefónica y Microsoft, así como universidades y comunidades autónomas.
Ventajas de la tarjeta navarra
Esta tarjeta incorpora tecnología inalámbrica por lo que no hace falta introducirla en un lector. Además tiene sistemas de lectura de banda magnética, código de barras y número de identificación lo que le permite ser soporte de acreditación e identificación para múltiples servicios. Al ciudadano le proporciona identificarse en cualquier entidad adherida al sistema y a la vez, cada entidad puede acreditar y gestionar sus servicios internos independientemente de dónde se haya emitido la tarjeta.


Actualmente se han adherido al proyecto de tarjeta ciudadana 44 entidades locales de Navarra y 3 unidades de Gobierno, con 57 puntos de emisión.  Las entidades adheridas son: Aizoain, Alsasua, Ansoáin, Aoiz, Aranguren, Ayegui,  Barañáin (polideportivo y auditorio), Bera, Beriáin, Berrioplano, Burlada, Carcastillo, Castejón, Cizur, (Astrain y Cizur Menor), Corella, Egüés (Olaz y Sarriguren), Esteríbar, Etxauri, Eugi, Ezcabarte, Galar,  Huarte, Lekunberri, Lesaka, Los Arcos, Mancomunidad de la Comarca de Pamplona, Mendavia, Monteagudo, Noáin, Olazti, Olite, Orkoien, Pamplona (Aranzadi, Ciudad Deportiva San Jorge, servicio de NBici, Aquavox), Paternáin, Sangüesa, Tafalla, (Ereta y Ciudad Deportiva de Tafalla), Tudela,  Ultzama, Valtierra, Viana, Villafranca, Villava y Zizur Mayor. También el Departamento de Administración Local,  Larrabide (estadio Larrabide y Larrabide piscinas), y el Servicio de Bibliotecas (Biblioteca General de Navarra). 

(






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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