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La Mancomunidad de Valdizarbe llevará sus residuos a “El Culebrete” a partir del lunes

La consejera de Administración Local ha visitado las instalaciones
Jueves, 21 de febrero de 2008.  La Mancomunidad de Valdizarbe comenzará a llevar residuos a la planta de biometanización de “El Culebrete” el próximo lunes, 25 de febrero, como parte de la estrategia de gestión única de la basura de Navarra impulsada por el Consorcio de Residuos Urbanos. Esta entidad, a la que ya se han adherido nueve mancomunidades y tres más lo harán en 2009, tiene como objetivo la creación de un sistema homogéneo para la recogida y tratamiento, que además suponga el mismo coste para todos los ciudadanos. 


En la actualidad, Navarra sólo cuenta con esta planta de tratamiento de los residuos conforme a la normativa europea: El Culebrete está gestionada por la Mancomunidad de Residuos Sólidos de la Ribera. La Consejera de Administración Local, Amelia Salanueva, y el director general del departamento, Pedro Pegenaute, han querido conocer hoy de primera mano las mejoras introducidas, para lo que han acudido a las instalaciones acompañados por el director-gerente de Nilsa, Andrés Sola Ollo.


Las nuevas mejoras han consistido, principalmente, en la construcción de un nuevo vaso de vertido de 102.000 metros cuadrados y con capacidad para casi 2 millones de metros cúbicos. El vaso ha tenido un coste de 3.845.915 euros y ha sido subvencionado por el Departamento de Administración Local con 2.398.408 euros. La previsión es que pueda dar servicio durante 25 años. Este vaso completa la adecuación del vertedero al Real Decreto sobre Vertido de Residuos, que ha culminado con la obtención de la Autorización Ambiental Integrada del conjunto de las instalaciones del Centro de Tratamiento de Residuos del Culebrete.


Asimismo, la consejera ha visto los nuevos contenedores para recogida de ropa y calzado, que se colocarán en breve, y los 4 nuevos camiones de recogida de basuras. Éstos últimos han tenido un coste de 540.400 euros, con una subvención del 70% del departamento de Administración Local. Los camiones llevan impresa la nueva imagen de la Mancomunidad, que se completa con la remodelación de la página web http://www.mancoribera.com.


En su visita, los representantes del departamento de Administración Local han estado acompañados por el presidente de la Mancomunidad y concejal d Tudela, José María Navarro Fandos, y los consejeros de esta entidad de Murchante, Cortes y Arguedas, el gerente de la mancomunidad ribera, Fermín Corella Ainaga, los responsables de secretaría e intervención y representantes de la empresa constructora del nuevo vaso de vertido y de la empresa adjudicataria de la explotación de las plantas y el vertedero. 


Fermín Corella ha explicado que, en estos momentos, la instalación trata la basura procedente de su propia mancomunidad y la de Sangüesa. A partir de este lunes 25 de febrero llegarán también los de la Mancomunidad de Valdizarbe y antes de que finalice este semestre, comenzará a recibir los residuos de Ribera Alta y Mairaga, lo que supondrá que dará tratamiento a 60.100 toneladas, incluidas las que ya trata ahora de la Ribera y de Sangüesa.


La instalación está creada para obtener biogás a partir de los residuos orgánicos a través de un reactor. El biogás genera, a su vez, energía eléctrica y evita emisiones de metano a la atmósfera, el segundo gas que más contribuye al llamado “efecto invernadero” después del dióxido de carbono. 


La inversión necesaria para llevar a cabo la planta de biometanización, inaugurada en diciembre de 2006, fue de 9.616.193 €, de los que el Fondo de Cohesión Europea aportó 3.662.082 €; el Gobierno de Navarra, 4.992.49 2 € y la Mancomunidad de Residuos Sólidos de la Ribera, 961.619 €.

Los representantes locales y del Gobierno de Navarra han visitado también la planta de reciclaje de envases cuya automatización finalizó el 17 de diciembre de 2007.

Información complementaria

Mancomunidades:  las mancomunidades adheridas al Consorcio de Residuos son Valdizarbe, Mairaga, Eska-Salazar, Malerreka, Bortziriak, Baztan, Sangüesa, Ribera y Ribera Alta. El 1 de enero de 2009 se adherirán, además, Bidausi, Alto Araxes y Sakana. 


Por otra parte se mantienen conversaciones para estudiar su adhesión con las mancomunidades de Montejurra y Comarca de Pamplona, que generan alrededor del 55% de la basura de Navarra.

Normativa europea (1999/31/CE): el 16 de julio de 2009 la mitad de los residuos urbanos biodegradables generados en 1995 tendrá que haber desaparecido. En la misma fecha de 2016 esa cifra tiene que aumentar hasta el 65%. La transposición a la normativa nacional se hizo efectiva a través del Real Decreto 1481/01. 

(






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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