El Gobierno de Navarra y la Prefectura de Yamaguchi (Japón) firman una carta de hermandad entre ambas regiones


El Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma, y el gobernador de la Prefectura de Yamaguchi (Japón), Sekinari Nii, han firmado este mediodía en el Palacio de Navarra una carta de hermandad para fomentar los intercambios culturales, educativos y económicos entre ambas regiones.


La carta de hermandad rubricada por ambos responsables políticos de Navarra y la provincia de Yamaguchi, según recoge el texto bilingüe castellano-japonés de la misma, “quiere establecer una vía institucional que ayude a desarrollar iniciativas entre instituciones, entidades y personas de ambas regiones que fortalezcan los lazos de amistad entre ambos pueblos y contribuyan al desarrollo mutuo”.


El gobernador Nii ha estado acompañado, entre otras autoridades niponas, por su director general de Promoción Regional, Shoji Tsujita, y el rector de la Universidad Prefectural de Yamaguchi, Hiroyasu Iwata. Además, la delegación nipona ha contado con la presencia de cinco miembros de la asociación “Navarra” de Yamaguchi, que surgió de entre los empleados japoneses que se desplazaron a Pamplona para construir el céntrico parque-jardín de estilo japonés que lleva el nombre de Yamaguchi: su presidente, Koichi Tatara, y los vocales Kaoru Okamoto, Shuji Oki, Rie Kuwabara y Tomiko Ikeda (los tres primeros varones y las dos últimas mujeres).


La delegación navarra, además de por su Presidente Sanz, ha estado encabezada por el presidente del Parlamento de Navarra, Rafael Gurrea Induráin, la alcaldesa de Pamplona, Yolanda Barcina Angulo, el portavoz del Gobierno, Alberto Catalán Higueras, y los consejeros de Educación (Luis Campoy Zueco), de Cultura y Turismo (Juan Ramón Corpas Mauleón) y de Agricultura, Ganadería y Alimentación (José Javier Echarte Echarte).


El acto, ha constado de la interpretación de los himnos de ambas regiones, el intercambio de banderas y los discursos pronunciados por ambos mandatarios. 
Esta carta de hermandad supone un nuevo espaldarazo a los vínculos de unión entre estas dos regiones que surgieron tras una veintena de años de hermanamiento entre sus capitales, las ciudades de Pamplona y Yamaguchi. 


Cabe recordar esta colaboración mutua comenzó con la participación de Navarra, como única región europea y pabellón propio, en la Expo Kirara Yamaguchi 2001, tras la invitación cursada en este sentido por la Prefectura de Yamaguchi. 


El Presidente Sanz aprovechó la visita a dicha exposición internacional, en septiembre de 2001, para entablar un primer contacto personal con las autoridades niponas de esta región, de las que rápidamente surgieron nuevos proyectos: la organización en 2002 de una edición de Festivales de Navarra monográfica sobre Japón y la colaboración navarro-japonesa para proyectar internacionalmente el itinerario universal de Francisco de Javier, la figura histórica que ejerce de puente entre Navarra y Yamaguchi.

Una visita oficial de tres días


La firma de esta carta de hermandad es el acto principal de un programa apretado de tres días de viaje oficial del gobernador de la Prefectura de Yamaguchi a la Comunidad Foral.


Esta misma mañana, antes de ser recibido por el Presidente Sanz en su despacho y firma la citada carta de hermandad, Sekinari Nii y su delegación han visitado el Palacio de los Reyes de Navarra, actual sede del Archivo General de Navarra que se ubica en el Casco Antiguo pamplonés, mientras que por la tarde girarán una visita a la Universidad de Navarra.


Para esta tarde-noche está prevista una reunión con empresarios japoneses asentados en Navarra que tendrá lugar a las 20,30 horas en el Hotel Iruña Park de Pamplona, con quienes el Presidente Sanz y el gobernador Nii cenarán a continuación.


La jornada de mañana miércoles, 12 de noviembre, se iniciará con dos recepciones oficiales en el Parlamento de Navarra (9 horas) y el Ayuntamiento de Pamplona (10 horas) y continuará con un apretado programa cultural: visitas al Museo Fundación Jorge Oteiza, en Alzuza (Egüés), al Museo del Vino y Palacio Real de Olite, Ciudadela de Pamplona y Baluarte. El acto central del miércoles es la inauguración, a las 19,30 horas, en el Baluarte de Pamplona, de la exposición “Navarra y Yamaguchi, retrato de dos regiones hermanas”, a cargo del Presidente Sanz y del gobernador Nii.


Finalmente, el último día de la visita oficial de la delegación de Yamaguchi, el jueves día 13, comenzará a las 9 horas en la Universidad Pública de Navarra, desde donde se trasladará posteriormente a Sangüesa, para conocer la planta de biomasa (11 horas) y el desarrollo de las energías renovables en la Comunidad Foral y para visitar la exposición de dibujos escolares sobre Yamaguchi que han realizado los alumnos del colegio público “Luis Gil”. 
El gobernador Nii conocerá, a continuación, el entorno del Castillo de Javier (actualmente en reformas y, por tanto, cerrado al público) y los planes de reordenación del mismo de cara a la conmemoración, en el año 2006, del quinto centenario del nacimiento de Francisco de Javier.

Pamplona, 11 de noviembre de 2003

