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La ausencia de precipitaciones permite el drenaje de suelos y el aumento de la actividad del campo
Se inicia el aporte de abonos en secano cerealista 
Martes, 2 de febrero de 2010.  La ausencia de precipitaciones significativas en el periodo comprendido entre el 22 y el 29 de enero ha permitido que se drenaran los suelos, a pesar de que muchas zonas continúan húmedas, con lo que la actividad en el campo empieza a aumentar progresivamente. Así lo destaca el informe del campo elaborado por el Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente para el periodo mencionado.
Así, en secanos cerealistas se ha iniciado el aporte de abonos nitrogenados en la Cuenca de Pamplona, Pirineos, Nord-Occidental y norte de Tierra Estella y Navarra Media. En Ribera Alta, Ribera Baja, así como sur de Tierra Estella y Navarra Media, la aportación se suele realizar en una sola cobertera que ya se ha iniciado. En cuanto a herbicidas, se va retomando la actividad en las aplicaciones en zonas de Navarra Media y Ribera, principalmente.
En lo referente a cultivos alternativos, se procede al abonado de colzas en zonas de la Cuenca de Pamplona y Zona Media. Se espera que este aporte de nitrógeno sirva de impulso al cultivo con el fin de iniciar con garantías el tirón vegetativo a la salida del invierno. Con referencia a cultivos forrajeros, las parcelas de Ray-Grass Italiano sembradas a lo largo del otoño en la zona Norte presentan un buen potencial. En su mayoría está siendo aprovechado por ganado ovino a diente con el fin de retrasar el aprovechamiento mecanizado cuando mejore la meteorología.

En cuanto a la ganadería en estas zonas, la mayor parte se encuentra estabulada, con el consiguiente aumento de los residuos ganaderos (purín, estiércol) que, ante la ausencia de precipitaciones, están siendo aplicados en el campo como abono orgánico mediante cisternas y esparcidores.

Por último, se está realizando alguna quema controlada en zonas de Baztan-Bidasoa con el fin de conseguir la limpia y mejora de pastizales. 
Cultivos de regadío

También en regadío la ausencia de lluvias ha tenido efectos positivos en general, especialmente en lo que se refiere a las labores preparatorias y de cultivo.

Así, en los rastrojos de maíz grano, y una vez que han sido aprovechados a diente por el ganado ovino, ya se comienzan a ver los tractores realizando labores de alzado y acondicionamiento para albergar los próximos cultivos. 

Por otro lado, se siguen cortando en mejores condiciones las crucíferas y el cultivo de berza lleva una buena campaña. Aunque la demanda es moderada, se mantiene, favoreciendo la frecuencia de los cortes y el precio. Las habas verdes, por su parte, están siendo el cultivo más favorecido por la meteorología invernal.
En remolacha azucarera, en la zona de Genevilla, Cabredo y Marañón, ya se ha realizado la entrega del producto en la industria, con un buen comportamiento en cuanto a kilos que se ha visto acompañado por una elevada riqueza en azúcar que revaloriza los rendimientos. 

En la sur de la Comunidad Foral se está a la espera de que drene el terreno y vaya adquiriendo un tempero apropiado para comenzar a sembrar el guisante verde destinado a las congeladoras, ya que hasta la fecha no se ha podido sembrar ninguna finca. Este año el cultivo verá reducida considerablemente la superficie a implantar, ya que la demanda de la industria congeladora, lo mismo que sucedió con las habas verdes, ha recortado su demanda.
En cuanto a los cultivos protegidos bajo techo, en los que se ralentizó el corte por las bajas temperaturas las pasadas semanas, se están cortando bien los principales frutos de invernadero (lechuga, acelga y borraja).
Frutales y viña

Finalizada ya hace tiempo la campaña de fruta y la vendimia, las tareas en este campo se reducen a la poda y a ciertos tratamientos contra enfermedades y plagas de las plantas.

Los rendimientos en aceite, algo más bajos que las de años anteriores por la influencia climatológica en la última parte de su ciclo, oscilaran alrededor del 20%. La calidad del aceite también va a venir condicionada, en gran medida, por la época y condiciones en la que se efectuó la recolección y molienda de la aceituna, ya que el exceso de lluvias y rigores de los fríos y heladas de este invierno ha perjudicado el fruto de bastantes parcelas. Por ello, este año se verá reducida la cantidad de aceite que alcance los parámetros para lograr la calificación de Aceite Virgen Extra y muchas partidas se quedarán en la tipificación de Aceite Virgen.
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