DEPARTAMENTO DE EDUCACIÓN

=============================

Aprobado el texto del convenio de colaboración para el desarrollo del programa “Internet en la Escuela”


El Gobierno de Navarra ha adoptado un Acuerdo por el que se aprueba el texto del convenio de colaboración a suscribir entre el Ministerio de Educación, Cultura y Deporte y el Departamento de Educación para el desarrollo de las actuaciones contempladas en el convenio marco “Internet en la Escuela”, firmado por los Ministerios de Educación, Cultura y Deporte y de Ciencia y Tecnología dentro del Plan de Acción Info XXI, y se remite al Parlamento de Navarra para su autorización. 
Para ello se autoriza un gasto general de 46.164 euros.


El 15 de abril de 2002 el Ministerio de Educación, Cultura y Deporte y el Ministerio de Ciencia y Tecnología suscribieron el “Convenio marco de colaboración para la puesta en marcha del Programa Internet en la Escuela, incluido en el Plan de Acción Info XXI”.


En la Estipulación segunda de este convenio marco de colaboración se establece que “las administraciones educativas de las Comunidades Autónomas que así lo deseen podrán participar en el desarrollo de las acciones previstas en el presente convenio asumiendo los derechos y obligaciones que les correspondan en los términos y condiciones recogidos en el mismo mediante la suscripción de convenios específicos, que figurarán como adendas al convenio marco”.


La Comunidad Foral de Navarra decidió participar en el programa “Internet en la Escuela” y suscribió el 15 de noviembre de 2002 el correspondiente Acuerdo de adhesión.


Según se establece en el convenio marco, el Ministerio de Educación, Cultura y Deporte pondrá en marcha un proyecto para la generación de recursos multimedia interactivos, correspondientes a Educación Primaria, Educación Secundaria Obligatoria, Formación Profesional, Bachillerato y lenguas extranjeras, que sean accesibles por Internet, que posibiliten, además, la formación de personas adultas en un proceso de aprendizaje permanente, al que podrán incorporarse las Comunidades Autónomas a través de acuerdos de colaboración específicos.


Asimismo, en el convenio marco se establece que el Ministerio pondrá en marcha acciones formativas para la actualización del profesorado en Tecnologías de la Información y Comunicaciones relacionadas con la innovación y desarrollo de la Formación Profesional, así como para profesores especialistas de informática y de formación y que esta acción se desarrollará en colaboración con las administraciones educativas de las Comunidades Autónomas, a través de convenios específicos.


En consecuencia, ambas partes han decidido suscribir un convenio de colaboración cuyo objeto es la ejecución en la Comunidad Foral del programa “Internet en la Escuela”, en la parte relativa a las actuaciones sobre elaboración, diseño y difusión de contenidos educativos para la enseñanza obligatoria y a la formación de los profesores para el adecuado uso de las TIC.

Actuaciones a realizar


Las actuaciones a realizar por las partes firmantes son las siguientes:


Por una parte, acciones de diseño, elaboración y difusión de contenidos educativos, cuyo objetivo específico es el de ofrecer materiales multimedia interactivos de calidad en línea para apoyo al desarrollo del currículo de los distintos niveles, áreas y asignaturas de la enseñanza anterior a la universidad, promoviendo su explotación didáctica.


Por otra parte, acciones de formación del profesorado, cuyo objetivo específico es el de facilitar la formación en las TIC y en el uso pedagógico de las mismas al profesorado que imparte docencia en los distintos niveles del sistema educativo y, de manera prioritaria, a la del profesorado vinculado a la innovación y desarrollo de la Formación Profesional, al vinculado a las especialidades de la familia profesional de Informática y al especializado en actuaciones relacionadas con la “formación a lo largo de la vida”.


En cuanto al diseño, elaboración y difusión de contenidos educativos, el Ministerio de Educación, Cultura y Deporte se compromete a la cesión de uso de los materiales ya desarrollados o en proceso de desarrollo; a la aportación de una metodología de trabajo y una planificación técnica para favorecer la colaboración de las administraciones educativas en la puesta en marcha de nuevos proyectos de desarrollo de productos en aquellas áreas o materias para los que aún no existen materiales de estas características, y al diseño de modelos de evaluación de materiales.


En el campo de la formación del profesorado, el Ministerio se compromete a contribuir en el diseño de acciones de formación presencial y a distancia para el profesorado en materia de las TIC y en el uso pedagógico de las mismas, y de forma prioritaria, para el profesorado vinculado con la innovación y desarrollo de la Formación Profesional, al vinculado a las especialidades de la familia profesional de Informática y al especializado en actuaciones relacionadas con la “formación a lo largo de la vida”. También se compromete a poner a disposición de las administraciones educativas el uso de las plataformas telemáticas de formación de profesores y de formación de adultos que actualmente están operativas y que resulten de interés en la programación de formación a distancia.


La Comunidad Foral de Navarra, por su parte, se compromete, en cuanto al diseño, elaboración y difusión de contenidos educativos, a la participación activa, con designación de profesores y profesionales expertos, en los equipos de desarrollo y elaboración de materiales; a la inclusión de profesorado y centros educativos de su red, así como del personal técnico que sea necesario, en las acciones de evaluación y contraste de los materiales en el aula, y a otras actuaciones tendentes a mejorar la calidad y el volumen de los recursos educativos puestos a disposición de esta acción.


En cuanto a la formación del profesorado, Navarra se compromete a participar y contribuir en el diseño de acciones de formación en los grupos de trabajo que se creen con las demás administraciones educativas. Se compromete asimismo a ejecutar las acciones concretas en materia de formación, bien de forma presencial o a distancia, para el profesorado en materia de las TIC y en el uso pedagógico de las mismas.


El convenio contempla también las condiciones para la cesión de uso de los materiales elaborados por el Ministerio a la Comunidad Foral de Navarra, las aportaciones de las partes firmantes, y los integrantes y funciones de la Comisión de seguimiento.


Por lo que respecta a las aportaciones, el convenio establece la transferencia al Departamento de la Comunidad Foral de la cantidad de 27.973 euros con cargo a los Presupuestos Generales del Estado para 2003 y que se destinará a financiar las acciones de formación de profesores en nuevas tecnologías aplicadas a la educación. Por su parte, para financiar las acciones de diseño, elaboración y difusión de contenidos educativos, el Departamento de Educación del Gobierno de Navarra aportará la cantidad de 18.191 euros, y para financiar las acciones de Formación del Profesorado 27.973 euros.


Integrarán la Comisión de seguimiento, por parte de la Administración General del Estado, el director general de Educación, Formación Profesional e Innovación Educativa del Ministerio de Educación, Cultura y Deporte o persona en quien delegue, que actuará como presidente de la misma; un funcionario de la Dirección General de Educación, Formación Profesional e Innovación Educativa del Ministerio, que será designado por el director general, y un representante nombrado por la Delegación del Gobierno en Navarra, que actuará como secretario.


Por parte del Departamento de Educación del Gobierno de Navarra integrarán la comisión tres representantes designados por el consejero de Educación.            

