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Lunes, 29 de diciembre de 2008. El Gobierno de Navarra ha celebrado esta mañana  sesión ordinaria, bajo la presidencia del Presidente, Miguel Sanz Sesma. Entre otros, el Gobierno ha aprobado los siguientes asuntos:
DEPARTAMENTO DE ECONOMÍA Y HACIENDA

El Gobierno de Navarra aprueba el nuevo régimen de devolución mensual del IVA

Además, reduce de dos a un año el plazo para rectificar la base imponible del IVA en el caso de impagos

Lunes, 29 de diciembre de 2008.  El Gobierno de Navarra ha aprobado hoy mediante decreto foral el nuevo régimen de devolución mensual del IVA, que ahora se hacía anualmente. Esta medida, que entrará en vigor el próximo 1 de enero de 2009 y tendrá carácter permanente, necesitará de su posterior desarrollo reglamentario que fijará las condiciones concretas. 

El objetivo de esta disposición es conseguir una mejora de la liquidez de las empresas con el fin de aliviar las dificultades transitorias de algunas de ellas, así como fomentar o acelerar las inversiones en otras. La inyección de liquidez que puede proporcionar esta medida en el año 2009 está calculada en 63 millones de euros. 

Este nuevo régimen está dirigido a todas las empresas que presentan la declaración anual del IVA en Navarra y que tengan derecho a devoluciones a lo largo del año. En el pasado año 2007, 5.362 empresas solicitaron la devolución anual, y ahora podrían acogerse a la devolución mensual. 

Además, el Ejecutivo foral reduce de dos a un año el plazo para rectificar la base imponible del IVA en el caso de impagos. 

Son dos de las medidas anticrisis que el Gobierno de Navarra ha impulsado este año, junto con la devolución anticipada del impuesto de sociedades, las ayudas a empresas comerciales y la financiación por SODENA de proyectos multinacionales en Navarra. 

Asimismo, cabe resaltar la aprobación del Plan Navarra 2012, un plan de inversión en dotaciones e infraestructuras públicas de más de 4.508 millones de euros, aprobado por el Parlamento de Navarra el 23 de mayo e imitado en este final de año por otras comunidades y países. Supone una inversión equivalente al 20% del PIB navarro.

Otras de las medidas adoptadas son la reserva temporal de gasto de 150 millones de euros en los Presupuestos Generales de Navarra de este año, ante la previsión de una menor recaudación de la Hacienda foral, estabilización de la plantilla y congelación de los sueldos de los altos cargos del Gobierno de Navarra y de las empresas públicas. 

Este plan anticrisis se completa con la Ley de Medidas de Reactivación de la Economía, impulsada por el Gobierno y aprobada el 30 de octubre por el  Parlamento, que incluye la reforma del IRPF 2008 (medida de los 440 euros); la reforma IRPF 2009-2011, de ampliación de deducciones por rehabilitación de vivienda; la reforma del impuesto de sociedades, para triplicar la amortización activos y aceleración de activos para pymes y autónomos; y el Aval Navarra, dotado con 30 millones de euros. 
DEPARTAMENTO DE ECONOMÍA Y HACIENDA

El Gobierno de Navarra no incrementará el personal de las sociedades públicas en 2009

Lunes, 29 de diciembre de 2008.  El Gobierno de Navarra ha adoptado en su sesión de hoy un acuerdo para mantener durante 2009 la política de contención de gasto en lo que se refiere a contratación de personal al servicio de las sociedades participadas mayoritariamente por el Ejecutivo foral.

Así, se establece que durante el año que viene estas empresas no podrán incrementar el número de trabajadores que allí prestan servicio a 31 de diciembre de 2008. No obstante, excepcionalmente y previa justificación, el Departamento de Economía y Hacienda podrá autorizar la contratación de personal para la atención de necesidades sobrevenidas o motivadas en un incremento sostenido de la actividad empresarial, siempre que se acredite la insuficiencia de personal para hacerles frente. 
PLAN NAVARRA 2012 

Declarado de utilidad pública el PSIS “Área de actividades económicas en Lodosa”

Lunes, 29 de diciembre de 2008.  El Gobierno de Navarra ha declarado de utilidad pública, a efectos expropiatorios, el Plan Sectorial de Incidencia Supramunicipal “Plan Navarra 2012. Actuación Prioritaria. Área de actividades económicas en Lodosa”. Asimismo, declara urgente la ocupación de las fincas afectadas por la ejecución del proyecto de expropiación del PSIS, y a NASUINSA, beneficiaria de la expropiación.

En sesión celebrada el 14 de enero de 2008, el Gobierno de Navarra acordó declarar Plan Sectorial de Incidencia Supramunicipal el Plan del Área de actividades económicas en Lodosa, promovido por el Departamento de Innovación, Empresa y Empleo, a través de NASUINSA. El PSIS se aprobó definitivamente por Acuerdo del Gobierno de Navarra de 29 de septiembre de 2008, y en él se contempla como sistema de actuación el de expropiación.

El objeto de este PSIS es definir las actuaciones que deben ser llevadas a cabo para el establecimiento, en el tercio sur del término municipal de Lodosa y con una extensión de 993.805 metros cuadrados, de un área de actividades económicas que permita la implantación de empresas que generen actividad en la comarca del eje del Ebro, en la actualidad con escasez de suelo industrial público disponible, en un entorno que puede resultar atractivo por la disposición de redes de comunicación (fundamentalmente autopista y ferrocarril), agua (río Ebro y Canal de Lodosa), saneamiento e infraestructura energética. 
DEPARTAMENTO DE ASUNTOS SOCIALES, FAMILIA, JUVENTUD Y DEPORTE

El Gobierno de Navarra destinará el próximo año 2.534.895 euros a entidades de iniciativa social en las áreas de tercera edad y de personas con discapacidad 

Lunes, 29 de diciembre de 2008.  El Gobierno de Navarra ha acordado en sesión de hoy autorizar a la consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, la concesión de ayudas por un importe de 2.534.895 euros para el fomento del asociacionismo, a entidades de iniciativa social de las áreas de tercera edad y de personas con discapacidad, en régimen de evaluación individualizada, durante el año 2009. 

En concreto, 1.185.607 euros irán destinados a entidades de iniciativa social en el área de tercera edad, y 1.349.288 euros para el área de personas con discapacidad. 
El objetivo de estas ayudas es potenciar el desarrollo de programas destinados a la promoción de la autonomía personal y prevención de la dependencia en la tercera edad y en las personas con discapacidad, así como fomentar el asociacionismo en las entidades que los desarrollan. 

En este sentido, se cofinanciarán acciones tendentes a la constitución y funcionamiento de grupos de autoayuda, o la realización de actividades básicas del asociacionismo para promocionar la vida independiente y la prevención de la dependencia en las personas con discapacidad. Todo ello con carácter complementario a las prestaciones, programas y servicios gestionados por el Departamento de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte.

DEPARTAMENTO DE DESARROLLO RURAL Y MEDIO AMBIENTE

El Gobierno de Navarra concederá ayudas por valor de 667.000 € en 2009 y 2010 para promover la protección de la calidad de los productos agroalimentarios 

Lunes, 29 de diciembre de 2008.  El Gobierno de Navarra ha autorizado la concesión de ayudas en los años 2009 y 2010 por un importe total de 667.000 euros para promover la protección de la calidad de los productos agroalimentarios. Se trata de subvenciones destinadas a financiar las acciones de constitución y desarrollo de agrupaciones promotoras y consejos reguladores de las denominaciones de calidad, así como las acciones de fomento y promoción de los productos agroalimentarios con distintivos de calidad diferenciada. 

El importe para la convocatoria de ayudas de 2009 es de 200.000 euros y el importe previsto de las subvenciones para el año 2010 alcanza los 467.000 euros. 

Los consejos reguladores y los órganos de gestión de las Denominaciones de Origen Protegidas (DOP), Denominaciones Específicas (DE) e Indicaciones Geográficas Protegidas (IGP) y el Consejo de la Producción Agraria Ecológica (CPAEN-NNPEK) tiene, entre otras funciones, las de garantizar la calidad y procedencia de los productos amparados. Entre las acciones básicas de fomento de la calidad agroalimentaria, el Gobierno de Navarra apoya económicamente, a través del Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, a las asociaciones que promueven la inscripción en el registro comunitario de una denominación de origen protegida o indicación geográfica protegida en todo lo relacionado con los estudios y preparación de la documentación necesaria para acompañar la solicitud, en las acciones formativas e informativas para dar a conocer las características del producto y de la propia denominación de calidad y, también, en las acciones de promoción oportunas. 
DEPARTAMENTO DE PRESIDENCIA, JUSTICIA E INTERIOR

Establecidos los días inhábiles en Navarra para el año 2009

Lunes, 29 de diciembre de 2008.  El Gobierno de Navarra ha aprobado mediante decreto foral los días inhábiles en la Comunidad foral a efectos de cómputo de plazos para el próximo año 2009. 

De esta forma, se considerarán días inhábiles todos los domingos, así como los días 1 y 6 de enero, 19 de marzo, 9, 10 y 13 de abril, 1 de mayo, 25 de julio, 15 de agosto, 12 de octubre, y 3, 8 y 25 de diciembre. 

Además de estos días, y en el ámbito territorial de las entidades que integran la Administración Local de Navarra, se añadirán las fiestas locales  establecidas el pasado mes de noviembre por el Departamento de Innovación, Empresa y Empleo. 
DEPARTAMENTO DE PRESIDENCIA, JUSTICIA E INTERIOR

Creada una comisión para simplificar y mejorar la actividad administrativa

Lunes, 29 de diciembre de 2008.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se crea una comisión para simplificar y mejorar la actividad administrativa. Su finalidad es promover, planificar y coordinar una estrategia y un plan de acción para simplificar, reducir y eliminar trámites administrativos que permitan reducir los plazos y la carga administrativa para tramitar y aprobar proyectos públicos y privados, así como para promocionar iniciativas de nuevos negocios y creación de empresas. 

Esta comisión estará dirigida por el vicepresidente primero y consejero de Presidencia, Justicia e Interior, y formarán parte de ella el director general de Presidencia, el director general de Modernización y Administración Electrónica, la directora general de Relaciones Institucionales, la directora general de Empresa y el director gerente de Nasersa. Además, se constituye un grupo de trabajo para ejecutar, desarrollar y apoyar las tareas de la comisión. 

La creación de esta comisión forma parte del conjunto de medidas adoptadas por el Gobierno de Navarra para hacer frente a la crisis económica. El impulso a la economía navarra por parte de todos los agentes económicos y sociales requiere medidas que generen confianza, tanto en el empresariado como en las personas consumidoras. El retorno a una fase de crecimiento estable exige facilitar la labor de quienes deciden emprender el inicio de actividades económicas productivas y que, sin merma de las necesarias garantías, las administraciones públicas faciliten decididamente estas iniciativas. 

Las medidas adoptadas deben complementarse con otras cuya finalidad sea la de facilitar al máximo las iniciativas económicas particulares y los propios proyectos públicos, animando a que se cree empleo en Navarra. Para ello, el sector público debe revisar sus procedimientos de actuación, simplificándolos. Con esta finalidad, el Parlamento de Navarra aprobó el pasado mes de noviembre una resolución en la que se instaba al Gobierno a confeccionar una estrategia y un plan de acción para simplificar, reducir y eliminar trámites administrativos que, salvando el sistema de garantía y control público, permita reducir de forma notable los plazos y la carga administrativa de la tramitación y aprobación de proyectos públicos y privados, y para promocionar iniciativas de nuevos negocios y creación de empresas. 

Además, el Gobierno de Navarra ha asumido el compromiso de presentar, en el plazo máximo de cuatro meses, un paquete normativo que establezca una reducción en los trámites y procedimientos, tanto para la promoción de proyectos públicos de carácter productivo como para implantar nuevos negocios y empresas en la Comunidad foral. 
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