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La Delegación del Gobierno de Navarra en Madrid representó institucionalmente a la Comunidad Foral en 93 actos celebrados en 2007 en la capital española

Impulsó también 40 actos públicos y 60 sesiones de trabajo con el objeto de promocionar Navarra, con una asistencia calculada en 8.500 personas
Jueves, 24 de enero de 2008.  La Delegación del Gobierno de Navarra en Madrid, dirección general adscrita al Departamento de Relaciones Institucionales y Portavoz del Gobierno, ha hecho pública su memoria de actividades correspondiente al pasado año 2007.

Uno de los datos principales de la memoria de esta Delegación, en la que actualmente trabajan el titular, Salvador Estébanez Eraso, un asistente y una persona becada por la Dirección General de Turismo, es la asistencia durante el pasado año a 93 actos en representación institucional de Navarra. Esta cifra engloba las invitaciones cursadas desde embajadas, delegaciones de otras comunidades autónomas, instituciones empresariales, sociales y culturales, así como a actividades promovidas por agencias y medios de comunicación.
Asimismo, desde esta Delegación se ofreció soporte a las visitas institucionales que el Presidente del Gobierno de Navarra y los consejeros y otros altos cargos han realizado a la capital española, tanto en lo referente a mantener contactos o reuniones preparativas con los anfitriones (Gobierno Central, otras instituciones del Estado, agentes económico o sociales, medios de comunicación…) para estos encuentros de los miembros del Gobierno celebrados en Madrid, como en la asistencia en cada una de estas visitas.

La Delegación del Gobierno de Navarra en Madrid también ha gestionado y colaborado en las visitas periódicas de representantes diplomáticos a la Comunidad Foral y ha promovido durante 2007 un total de 40 actos públicos, la mayor parte de carácter sociocultural, para promocionar la imagen de Navarra entre el público residente y visitante de la capital española. A estos actos han asistido, en total, 8.495 personas. 
En la misma área promocional, el delegado del Gobierno de Navarra en Madrid mantuvo personalmente 60 reuniones de trabajo con entidades y empresas interesadas en establecer vínculos de negocio o culturales con la Comunidad Foral, destacando el interés empresarial recogido en temas como la innovación, la agroalimentación y el turismo.
Otra de las competencias de la Delegación en Madrid es la coordinación e impulso del asociacionismo de navarros en la capital española, que este año pasado dio un paso más con la constitución de la Asociación de Jóvenes Navarros en Madrid y la elección de su junta directiva. Se trata de un hito de gran importancia tanto para trabajar con un sector poblacional, el juvenil, que hasta la fecha participaba poco en este fenómeno, como para garantizar la continuidad de este movimiento asociativo que en Madrid echó raíces en 1684 y que desde entonces ha tenido un destacado protagonismo histórico.
Finalmente, son reseñables las atenciones individuales que a diario se han prestado desde la Delegación del Gobierno de Navarra en Madrid, presencial y telefónicamente, y la publicación de una guía explicativa de sus funciones y servicios de esta unidad administrativa que se ha distribuído, con 5.000 ejemplares editados, en las principales embajadas, instituciones del Estado y delegaciones de otras comunidades autónomas (excepto Extramadura y Baleares, todas las demás regiones españolas cuentan con una representación oficial en Madrid ante las Instituciones del Estado), así como entre los grupos empresariales y mediáticos de mayor alcance.
Nota: en la sección de “Actualidad” de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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