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Los incendios de Izaga y Juslapeña quemaron 1.170 hectáreas, de las que 771 eran forestales

Junto con los medios de extinción, la red de infraestructuras forestales y los aprovechamientos de madera fueron claves para controlar su expansión 

Martes, 4 de agosto de 2009.  La consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, Begoña Sanzberro Iturriria, junto con técnicos del departamento, ha mantenido dos reuniones con los representantes de los municipios afectados por los incendios de Izaga y Juslapeña para analizar los daños provocados por el fuego y que, en conjunto, han afectado a un total de 1.170 hectáreas, de las que 771 están catalogadas como forestales.

  El incendio declarado en Izagaondoa afectó a 825,6 hectáreas, de las que 625,6 eran terreno forestal. Las especies vegetales afectadas han sido 250 hectáreas de cultivos de secano, 251 de matorral, 24 de coníferas, 350 de frondosas y 0,6 hectáreas de terreno mixto.

  En el caso del incendio declarado en la zona de Juslapeña han sido quemadas 344,4 hectáreas, de las que 145,52 son terreno forestal y 198,88 agrícola. El terreno forestal afectado estaba conformado por 121,12 hectáreas de pasto, 20 de coníferas y 4,4 de frondosas. 

  Según el análisis realizado por los técnicos del Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, estos dos incendios se produjeron en condiciones climáticas “muy desfavorables” provocadas por temperaturas por encima de los 35ºC y vientos de entre 30-35 Km/h. En este contexto, según los técnicos de Medio Ambiente, no es posible evitar que se produzcan conatos de incendio. 

  No obstante, indican que, en el caso de los incendios de Izaga y Juslapeña, la red de infraestructuras forestales y ganaderas, junto a los aprovechamientos de madera realizados en la zona, fueron determinantes para que los equipos de extinción pudieran controlar la expansión de los incendios.

  En este momento, el Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente está analizando la vegetación afectada y movilizando la madera calcinada. Una vez se compruebe el rebrote de las masas forestales la próxima primavera, se ejecutarán proyectos de restauración.

0,69% de la superficie arbolada quemada en España desde 2002

  Teniendo en cuenta estos datos, el balance de las dos campañas de incendios que se realizan anualmente en la Comunidad Foral deja un saldo de 5.669,14 hectáreas quemadas desde 2002, de las que 1.341,55 pertenecían a superficie arbolada. En el mismo período, en el conjunto de España han ardido alrededor de 820.000 hectáreas, por lo que la superficie quemada en Navarra representa el 0,69% del total.

  Cabe recordar que del millón de hectáreas que conforman el territorio de la Comunidad Foral, 650.000 son superficie forestal y, de éstas, 450.000 superficie arbolada. El Gobierno de Navarra es responsable directo de la gestión del 10% de la superficie forestal. El resto depende de las entidades locales (60%) y de propietarios privados (30%). Esta atomización de la propiedad dificulta la gestión de los montes, según el Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente.

Labores para la prevención de incendios

  Los propietarios forestales, públicos y privados, son responsables de la correcta gestión de sus montes, así como de las acciones de prevención de incendios. Para llevar a cabo esos trabajos de prevención, el Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente subvenciona la realización de trabajos forestales. En este año 2009 el Gobierno de Navarra y los propietarios forestales han destinado 9’3 millones de euros a este tipo de acciones. 

  En concreto, en la campaña dirigida a las entidades locales, fueron solicitados trabajos por valor de 8’5 millones de euros. Del total de lo solicitado, el Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente aprobó proyectos por importe de 7,4 millones de euros. En el caso de los propietarios particulares, las solicitudes ascendieron a 1’28 millones de euros y la concesión a 1’19 millones. La subvención del Gobierno de Navarra fue de 5,62 millones de euros y 703.808 euros, respectivamente.

La correcta gestión de los bosques, principal medida de prevención

  Tomando en consideración el interés general de los montes, además de esta campaña de subvenciones, el Gobierno de Navarra realiza una serie de acciones directas de prevención de incendios mediante la realización y el mantenimiento de cortafuegos; la eliminación de residuos en los montes; desbroces; diseño de infraestructuras específicas para la extinción de incendios; y trabajos silvícolas basados en estudios técnicos específicos. El Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente destina 5 millones de euros anuales a estas labores.

  Por otro lado, de manera indirecta, la ordenación de los montes es una de las principales herramientas para la prevención de incendios, pues define los usos del monte y establece una correcta gestión de los bosques. Además, se ponen en marcha otras medidas como el diseño de repoblaciones mediante especies vegetales con diferentes grados de combustibilidad para evitar una rápida expansión del fuego en caso de incendio. Otra de las medidas indirectas de prevención de incendios es el fomento de los trabajos silvícolas y los aprovechamientos forestales que, además de ser positivos para la gestión de los bosques, suponen una importante fuente de ingresos para las entidades locales. 

  Hay que recordar, además, que la industria forestal está considerada como un sector estratégico, tanto a nivel económico como medioambiental. Este sector emplea a unas 5.000 personas en la Comunidad Foral y su labor es fundamental para una correcta gestión de los bosques. El Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente considera esencial el fomento del uso de la madera, ya que además de ser un material renovable genera ingresos a los propietarios y posibilita una correcta gestión de los montes.
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( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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