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Comienza el Festival de Olite con Rafael Álvarez "El Brujo" en La Cava y Teatro de Fondo en San Pedro

La exposición de fotografía "Los territorios del teatro" se inaugura esta tarde en las Galerías Medievales con la asistencia de los fotógrafos Carma Casulá, Enrique Pimoulier y Clemente Bernard 
Viernes, 18 de julio de 2008.  Con las representaciones de “Mucho ruido y pocas nueces” por Teatro de Fondo, a las 22,30 horas en el Claustro de San Pedro, y “De místicos y pícaros”, de Rafael Álvarez “El Brujo”, a las 22,30 horas en el escenario de La Cava, espectáculo que se repetirá mañana sábado, hoy arranca en Olite una nueva edición del Festival de Teatro Clásico, en la que dieciséis compañías ofrecerán hasta el próximo 3 de agosto 35 espectáculos. El domingo 20 de julio la compañía Joao Garcia Miguel presentará en el Claustro de San Pedro, a las 22,30 horas, “Burgher King Lear”, una obra en inglés y portugués, con subtítulos en castellano.


Por otra parte, esta tarde se inaugurará en las Galerías Medievales la exposición de fotografía con obras Carma Casulá, Enrique Pimoulier, Rafael Navarro y Clemente Bernard.


La programación de este fin de semana se completa con las “Juglarías” de Carlos Alba, que se representarán en la Plaza de Carlos III, hoy a las 18,30 horas y el sábado a las 20 horas, y el domingo, también a las 20 horas,  en el Jardín Viejo del Palacio Real; “Meninetes”, del grupo Volantins, que se podrá ver hoy, a las 20 horas, en la Plaza de Carlos III.    
El Festival, que cuenta con el patrocinio del Ayuntamiento de Olite, Autopistas de Navarra y Cementos Portland Valderrivas, y con la colaboración del Palacio Real de Olite y el Consejo Regulador Denominación de Origen Navarra, tiene un presupuesto en esta edición de  840.000 euros, 100.000 euros más que en la edición anterior. Se han programado un total de más de 35 actos entre representaciones y otras actividades, y se va a contar con la participación de 16 compañías.

Para seguir el festival se han establecido varios “Entornos”, recorridos que aglutinan ideas o conceptos teatrales. Se trata del mito de Don Juan, de Shakespeare, la palabra mágica, los cómicos de la lengua, entorno calle, dos momentos y festival de actores.

En torno al mito de Don Juan se llevará al escenario de Olite “El burlador de Sevilla”, a cargo de la compañía Teatro de la Abadía. Se ha programado también una actividad para niños y padres, “Cómo contar mitos a los niños: El burlador sin sardina”, a cargo de Luisa y Marisa, así como coloquios en la pajarera con el título “El burlador a través de la literatura. Cómo ver a Don Juan en el siglo XXI”.

Sobre Shakespeare se presentarán cuatro visiones diferentes de sus obras, propuestas escénicas distintas y distantes: la obra que se presenta hoy, “Mucho ruido y pocas nueves”, con Teatro de Fondo; “Burgher King Lear”, de Joao García Miguel; “El mercader de Venecia”, a cargo de Darek Teatro, y “Espíritus del bosque”, con Morboria Teatro.

Además, se contará con el estreno absoluto de “Sonetos”, de Emilio Gutiérrez Caba, que pretende recrearse en la esencia del teatro clásico: la palabra y el actor.

Respecto a los cómicos de la lengua, aquellos actores y compañías que recorrían los caminos por pueblos y ciudades representando sus obras y haciendo llegar el teatro a todos los rincones, se han preparado cuatro espectáculos que parten de la commedia dell’arte, y llegan hasta la reivindicación contemporánea. En el escenario de Olite podrán verse “Juglarías”, con Carlos Alba, este mismo fin de semana; “El Buscón”, a cargo de Templanza; “Ñaque”, con Metamorfosis, y “La herencia de Pantalone”, con Venecia Inscena.

En la Oficina de Turismo de Pamplona, en la plaza de San Francisco, así como en la página web www.navarra.es y el teléfono 012 Infolocal se ofrece información sobre el Festival.  
Los precios de las localidades son 20 euros la entrada normal y 10 euros para los poseedores del Carné Joven (50% descuento) y mayores de 65 años.

Nota; en la sección de Noticias de la página web www.navarra.es se ofrece más información sobre las compañías, los espectáculos y la exposición de fotografía.
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