INFORMACIÓN SOBRE LA EXPOSICIÓN DE FOTOGRAFÍA

LOS TERRITORIOS DEL TEATRO 2007

Enrique Pimoulier, Clemente Bernad, Rafael Navarro y Carma Casullá fotografiaron el Festival de Teatro Clásico de Olite 2007 atendiendo cada uno de ellos a un aspecto concreto del evento. Ahora podremos admirar su trabajo en una exposición que recoge miradas diferentes sobre el público, los escenarios, los actores y las infraestructuras del festival.
CARMA CASULÁ

Barcelona 1966. Licenciada en Bellas Artes, especialidad Pintura, por Universidad Complutense de Madrid y estudios Superiores de Fotografía en el IED di Milano (Italia). Amplía conocimientos en ICP de New York (U.S.A.) y  talleres y seminarios.

Participa en diversos proyectos culturales y exposiciones entre los que destacamos España ayer y hoy. Escenarios, costumbres y protagonistas de un siglo, Museo Nacional Centro de Arte Reina Sofía Madriterráneos  artista invitada PhotoEspaña’05, Fundación Canal de Madrid. Distrito Regenta, Resistencias en Las Palmas Gran Canaria. Universo Mestizo, exposición y libro Lumwerg - Repsol YPF. Peter, Fundaciò la Caixa, Fotopres’05. Diarios Intimos, Fundaciò la Caixa. Ciudadanos de San Petersburgo, Fotonoviembre’03 de Tenerife y Fotoencuentros’04 de Murcia-Cartagena. Territorios, Instituto Cervantes de Moscú. Paris III, Jardins Instituto Cervantes de París, Colegio de España de París/Le Mois OFF della Photo  y Real Academia BBAA San Fernando, Madrid. Face Copenhagen 12 Cultural City Photographers en The Round Tower de Copenague (DK). Málaga, cuerpo y sombra. Malaga Bichs, exposición y libro, Diputación de Málaga. Una geografía. Ocho viajes Andaluces. Córdoba, exposición y libro Planeta de Fundación José Manuel Lara, Palacio Fabiola de Sevilla. El descenso del Eo, Accademia Carrara, Galleria d'Arte Moderna e Contemporanea di Bergamo (I). La noche, Club Diario Levante de Valencia. Icones en Centre Photographie de Ginebra (CH), Corcoran Gallery of Art de Washintong (U.S.A.) y Festival Escandinavo Art Photography-Copenhagen Visual'93, Copenhague (DK). Eleven International Photographers, Ashuah-Irving Gallery de Boston (U.S.A.). 
Ha recibido varias becas y reconocimientos. Su obra se encuentra en diversas colecciones públicas y privadas y ha publicado varios libros.
Fotógrafa free-lance. 
RAFAEL NAVARRO
Rafael Navarro nace en Zaragoza en 1940. Su interés por la fotografía lo conduce, a través del reportaje, el teatro y los deportes, hasta las artes plásticas, medio en el que desarrolla un lenguaje personal. Entre sus hallazgos estéticos más significativos se encuentra el “díptico”, que consiste en la combinación vertical de dos imágenes aparentemente diversas para ofrecer una visión fotográfica tan novedosa como sorprendente. Su trabajo habitual transita entre las representaciones, siempre subjetivas, del cuerpo humano y la pura abstracción. En 1977, junto a Manuel Esclusa, Joan Fontcuberta y Pere Formiguera, funda el grupo Alabern. Un año más tarde es designado representante en España del Consejo Latinoamericano de Fotografía y en 1985 miembro del Consejo Asesor de la Fundación Miró de Barcelona. Su obra ha sido expuesta en galerías y museos de todo el mundo y forma parte de fondos relevantes como la Bibliothèque Nationale y la Maison Européenne de la Photographie de Paris, los museos de Arte Contemporáneo de Bruselas, México, Buenos Aires o Japón, Musée de la Photographie de Charleroi,  así como las colecciones de la Fundación Pilar i Joan Miró, el IVAM o el Centro de Arte Reina Sofía. Entre sus libros hay que destacar Dípticos (1986), Le forme del corpo (1997), Catalogue raisonné (2000),  Don’t disturb (2001), Photobolsillo 44 (2002), En el taller de Miró (2006) y Cuerpos Iluminados (2006). En ellos puede verse el conjunto de su trabajo y apreciarse el alcance de una dilatada trayectoria profesional.

CLEMENTE BERNAD
Pamplona,1963. 

Licenciado en Bellas Artes por la Universidad de Barcelona. 

Desde 1986 trabaja como fotógrafo independiente, colaborando con distintos medios de comunicación, actualmente con la agencia italiana Contrasto. Entre sus trabajos destacan “JORNALEROS”, su trabajo en Chiapas tras la revolución zapatista, “MUJERES SIN TIERRA”, “POBRES DE NOSOTROS” y “BASQUE CHRONICLES”, su trabajo sobre el conflicto político de Euskal Herria. Ha participado también en diversos proyectos culturales como “Madrid visto por…”, “Visión mediterránea”, "Una mirada de carnaval", “Nuevas cartografías de Madrid”, “8 viajes andaluces” etc, e incluido en otros como “Cuatro direcciones” y “Open Spain”. 

En 1999 La Fábrica publicó un volumen de su colección de monografías Photobolsillo dedicado a su obra.

En 2002 publicó “CANOPUS”, sobre la última crisis económica en Argentina y en 2004 publicó “EL SUEÑO DE MALIKA” e hizo su primera película documental sobre el mismo tema. 

Desarrolla sus últimos trabajos en Latinoamérica, Oriente Próximo y España, donde acaba de terminar “DONDE HABITA EL RECUERDO”, sobre las exhumaciones de fosas de la guerra civil española.

Incluido en la exposición “Chacun à son goût”, con motivo del 10º Aniversario del Museo Guggenheim de Bilbao.

ENRIQUE PIMOULIER
Nació en Pamplona en el año 1954. Inició su carrera profesional en Pamplona en la década de los años 1980. Desde el año 1984 su trayectoria se une a la de José Luis Larrión, con quien trabaja en la actualidad volcados, fundamentalmente, en la fotografía publicitaria y la edición de libros participando en más de 200 publicaciones.

      Junto a esta labor profesional, la pasión de Enrique Pimoulier por reflejar las circunstancias de las personas, en especial de las más desfavorecidas, le ha llevado a visitar durante estos años diversos países en los ha realizado diferentes reportajes de interés humano, algunos de los cuales han sido publicados en diferentes medios de tirada nacional. 

      Estos reportajes de viajes le han permitido recoger la realidad de los leprosos de Guyeraty en la India (1988); de las comunidades de indígenas de Guatemala (1991 y 1995), Ecuador, Belice y Méjico; las conversaciones de paz entre el E.Z.L.N. y el Gobierno de Méjico en San Andrés Larrainzar (Chiapas, Méjico en 1995); de las mujeres trabajadoras de la madera en el Río Rojo y Niños Mineros de Vietnam; de las leproserías y barrios de chabolas en Bombay y periferia (India 2002); o  de la de marginación en la costa de Mozambique recorriendo el país de Maputo a Isla Mozambique por medios de transportes públicos (2003). Asimismo, en el año 2001 viajó a Kenya y Mozambique para fotografiar la realidad de ambos países para el libro editado por el Gobierno de Navarra, sobre la vida y viajes de San Francisco de Javier.. En el 2007 Ruanda y en enero del 208 Etiopía.

      Además, ha colaborado con proyectos humanitarios realizando reportajes de los proyectos de la O.N.G. Tierra de Hombres sobre Niños con SIDA, Niños en Prisión y Acogida de Niños de la Calle en Rumanía (1999-2000); para la misma ONG en Marruecos sobre un proyecto de Acogida de Madres Solteras; y para la la O.N.G. Tierra de Hombres diversos reportajes realizados en Mauritania en los años 1997, 1999, 2000 y 2001 sobre Niños en Prisión, Centros Nutricionales, Niños con SIDA y Ruta de la Luz.  2006 Hogares de acogida en Medellín y Apartadó; Prostitución infantil y Penitenciaría de Bella Vista también el Medellín. O.N.G. Compartir Navarra. Mujeres del Mundo 2006 para P.T.M. (Mundo-Hirugarren Mundua Ta Bakea)
      En los años 1998 y 2002 obtuvo el Premio Internacional de Fotografía Humanitaria LUIS VALTUEÑA, uno de los premios más prestigiosos en su categoría. En el año 2007 obtuvo el premio a la mejor colección de imágenes presentadas a lo largo de la historia del citado premio internacional. Sus fotografías estuvieron presentes en las exposiciónes del “II y VI PREMIO FOTOGRAFÍA HUMANITARIA LUIS VALTUEÑA”

      Sus fotografías han estado y están presentes en numerosas exposiciones y proyectos nacionales e internacionales.

CAROLINA MARTINEZ, comisaria
Carolina Martínez 1969, licenciada en Derecho por la Universidad de Granada y Diploma de estudios Superiores, por la Universidad de la Sorbona en París en Gestión y Derecho de las nuevas formas culturales y la Comunicación audiovisual. Estudios de fotografías dentro del ámbito universitario.

Después de trabajar en la Agencia Mágnum-Photos París dentro del departamento de Proyectos Culturales, paso a trabajar en el Diario el País como Ayudante de edición gráfica en el País Semanal y como editora gráfica de el País de las Tentaciones. En el año 98 al 2000 imparto clases en la Universidad SEK de Segovia dentro de la Facultada de Periodismo y Comunicación Audiovisual y desde ese mismo año hasta hoy realizo las tareas de coordinación y comisariado de diversos proyectos fotográficos para Museos, Instituciones y Fundaciones Bancarias nacionales e internacionales imparto distintos cursos y seminarios sobre fotografía contemporánea. A partir del año 2.003 empiezo a colaborar con  la Fundación Centro Ordóñez –Falcón de Fotografía como coordinadora de la misma y desde el año 2.004-2007 coordino la Fundación COFF y dirijo la Feria Internacional de Fotografía y Video DFOTO.

En la actualidad soy la coordinadora del Centro Huarte de Arte Contemporáneo y sigo realizando labores de comisariado de proyectos personales relacionados con la imagen y la fotografía.

