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Nafarroako Gobernuak dispositibo berezia zabaldu du aste honetarako elurra iragarri baitute.
Meteorologiako Estatuko Agentziak elur-euriak iragarri ditu 500 metrotik azpiko kotetan, asteazkenetik aurrera.
Asteartea, 2010eko urtarrilaren 5a. Obra Publikoak, Garraioak eta Komunikazioak Sailak elurra kentzeko makinen dispositibo berezia jarri du abian, aste honetarako, 500 metro azpitik elurra iragarri baitute.

Era horretan, asteazken honetan, 6 eta 12 arteko txandan 26 elurra kentzeko makina arituko dira (24 eta 2 turbofresadora), ondoko eran banatuta: 7 Agoizko errepide kontserbazioko zentrokoak -arreta berezia ondoko Ibañeta, Erro, Belagua eta Mezkiritz mendateetan, NA-140, NA-137, NA-178-; 9 Irurtzungo zentrokoak –arreta ondoko autobideetan A-15, A-10 eta A-1, eta ondoko errepideetan N-240-A eta NA-1300-; 3 Lizarrako kontserbazio zentrokoak -Lizarraga, Urbasa mendateak  eta Meano eta Lapoblación zonaldea-; 1 Iruñeko bigarren mailako sarean; 4 Oronozko zentrokoak –bereziki Iruñea- Frantzia errepidean Behobiatik (N-121-A), Otsondo mendatean  eta Ezkurra mendatean, NA-170; eta 2 Tafallako kontserbazio zentrokoak -Pirinioetako autobidea (A-21) eta Loitiko mendatea-. 

Arratsaldeko txandan, 12 eta 22 bitartean, 55 elurra kentzeko makina erabiliko dira, 2 turbofresadoraren laguntzarekin eta ondoko eran banatuko dira: 8 Agoizko kontserbazio zentrokoak –arreta berezia Ibañeta, Erro, Mezkiritz, Laza, Las Coronas, Belagua mendateetan, errepideak N-135, NA-137, NA-140-; 22 Irurtzungo kontserbazio zentrokoak – A-15, A-10, A-1, N-240-A; Lizarraga eta Urbasa mendateak; Goñi Ibarra; La Barranca eta Basaburua eta Ultzama lotuneak -; 6 Lizarrako zentrokoak –errepideak, N-132-A, NA-134 eta NA-666, Yerri Bailara eta Meano eta Lapoblación zonaldea-; 8 Iruñeko zentrokoak –bereziki N-121-A, la PA-30, NA-150 eta bigarren mailako errepidea; 6 Oronozko zentrokoak –N-121-A eta N-121-B-; 6 Tafallako zentrokoak –Pirinioetako Autobidea  (A-21) eta Carrascal eta Loiti mendateak- eta 1 Tuterako zentrokoa –Ebroko Autobidea (A-68)-. 

Osteguneko txandan, hilak 7, 19 talde arituko dira, ondoko eran kokatuta: 3 Agoizko zentrokoak –arreta berezia Ibañeta, Erro eta Mezkiritz mendateetan, NA-140, NA-137, NA-178-; 8 Irurtzungo zentrokoak –arreta berezia ondoko autobideetan A-15, A-10 eta A-1, eta N-240-A errepidean -; 4 Oronozko zentrokoak –Iruñea -Frantzia Behobiatik  (N-121-A); 2 Tafallako zentrokoak -Pirinioetako Autobidea (A-21)  Loiti mendatea-; eta 1 Tuterako sare nagusian.
Azkenik, ostegunerako, hilak 7, dispositiboa 57 taldekoa izango da, ondoko eran banatuta: 8 Agoizko kontserbazio zentrokoak –arreta berezia Ibañeta, Erro, Mezkiritz, Laza, Las Coronas, Belagua mendateetan, errepideak: N-135, NA-137, NA-140-; 22 Irurtzungo zentrokoak –A-15, A-10, A-1, N-240-A; Lizarraga eta Urbasa mendateak; Goñi Ibarra; La Barranca eta lotuneak eta Basaburua eta Ultzama-; 6 Lizarrako zentrokoak  –N-132-A, NA-134 eta NA-666 errepideetan, Yerri Ibarra eta Meano eta Lapoblación zonaldea-; 8 Iruñeko zentrokoak –bereziki N-121-A, PA-30 eta NA-150; 6 Oronozko zentrokoak –N-121-A, N-121-B eta NA-170; 6 Tafallako zentrokoak –Pirinioetako Autobidea (A-21) eta Carrascal eta Loiti mendateak - eta 1 Tuterako zentrokoa –Ebroko Autobidea (A-68)-.

AEMET-en iragarpena Foru Erkidegorako
Meteorologiako Estatuko Agentziak (AEMET) urtarrilaren 6rako, asteazkena, alerta horia ezarri du erdialdean, Nafarroaren kantauriar aldean eta Foru Erkidegoaren Pirinioetako zonaldean, elur-euria izateko aukerarekin, 2 zentimetrokoak kantauriar alderdian eta erdialdean eta 5 zentimetrokoak Nafarroako Pirinioetan.
Hurrengo egunetarako ere tenperatura jaistea iragarri du, prezipitazioekin, elur itxuran altuera guztietan. Egun hodeitsuak edo oso hodeitsuak izango dira, bereziki Foru Erkidegoko iparraldean.

Hurrengo egunetarako aurreikusitako meteorologia iragarpen eguneratuagoa izateko, Nafarroako Gobernuaren meteorologiako orrialdea kontsultatu daiteke ondoko helbidean: http://www.meteo.navarra.es.
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