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El Presidente Sanz inaugura el II Congreso Internacional sobre Dependencia y Calidad de vida
Se desarrollará hasta el miércoles en el Baluarte de Pamplona, y congregará a más de 600 participantes
Lunes, 11 de mayo de 2009. El Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma, ha inaugurado esta mañana el II Congreso Internacional sobre Dependencia y Calidad de vida, que organiza la Fundación Edad & Vida, en colaboración con el Ejecutivo foral y el Imserso.

El evento cuenta además, con el patrocinio del Grupo Amma, Obra Social Fundación “La Caixa”, Vitania, Vodafone y la colaboración de Coca-Cola España, y persigue convertirse en un espacio de reflexión en el que una treintena de expertos nacionales e internacionales hagan un balance de la Ley de Promoción de la autonomía personal y atención a la dependencia, y puedan plantear perspectivas de futuro. Asimismo, se espera que esta cita reúna en Pamplona a más de 600 participantes, entre representantes de administraciones, agentes sociales de los sectores implicados en el desarrollo de la ley, asociaciones de mayores, ayuntamientos, así como académicos implicados en el desarrollo de políticas de atención a la dependencia y mejora de la calidad de vida de las personas mayores. 
En el acto de inauguración, Sanz ha estado acompañado por la alcaldesa de Pamplona, Yolanda Barcina Angulo, el  secretario general de Política Social del Ministerio de Sanidad y Política Social, Francisco Moza Zapatero, la consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, María Isabel García Malo y el Presidente de Edad&Vida, Higinio Raventós Negra. Además, han participado el presidente del comité científico del congreso, Josep María Via Redons, el director general de Edad&Vida, Albert Vergés Millet, y cuatro miembros del comité organizador del congreso: Rafael Iglesias Puertas, Montserrat Caminal Echevarría, José Manuel Azorín-Albiñana López y Javier Velasco Gutiérrez.

A lo largo de hoy, mañana y pasado, se abordarán aspectos ligados a la dependencia, como son el modelo sociosanitario, la financiación del sistema de atención a la dependencia, los profesionales de atención a la dependencia o farmacia y productos sanitarios. Asimismo, se tratará la prevención, la calidad y la acreditación, las nuevas tecnologías aplicadas a las personas mayores, así como su aprendizaje y aplicación para la mejora de la autonomía personal, y, finalmente, la seguridad y protección jurídica.

En su intervención, el Presidente ha recordado que Navarra fue la primera comunidad en tramitar y dar vigencia a una ley foral propia de servicios sociales, “que ha supuesto la priorización de los servicios sociales en la agenda política y económica de este Gobierno”. Sanz, se ha referido además a la cartera de servicios sociales aprobada en junio de 2008, como “un instrumento de información de los servicios y prestaciones que la Administración pone al servicio de la ciudadanía”. En este sentido, el Presidente ha añadido que “de las 140 prestaciones que comprende la cartera, 90 son garantizadas, lo que evidencia el compromiso del Gobierno de Navarra por la atención a las personas más vulnerables”.
Finalmente, el Plan Estratégico de servicios sociales ha sido otro de los puntos destacados por Sanz, como otra de las actuaciones prioritarias “para conseguir que las personas que residen en nuestro territorio, las nacidas aquí y las que llegan de otros países, vivan bien, tengan atendidas sus necesidades y puedan desempeñar su profesión, sus habilidades y aficiones del mejor modo posible”.
Cabe recordar que el II Congreso Internacional sobre Dependencia y Calidad de vida se desarrolla en el marco de la revisión de la Ley de Promoción de la autonomía personal y atención a la dependencia (2005), prevista para este año, y surge como oportunidad para desarrollar un nuevo modelo de atención a las personas en situación de dependencia. 
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