INTERVENCIÓN DEL EXCMO. SR. D. MIGUEL SANZ SESMA, 
PRESEDIENTE DEL GOBIERNO DE NAVARRA, CON MOTIVO DEL ACTO DE APERTURA DEL II CONGRESO INTERNACIONAL 
CALIDAD Y DEPENDENCIA


Sr. Presidente de la Fundación Edad y Vida. Sra. Alcaldesa de Pamplona. Sra. Consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte del Gobierno de Navarra. Sres. Organizadores y Patrocinadores de este congreso. Sras. y Sres. Amigos todos.

Les aseguro, con toda sinceridad, que me siento muy honrado de  compartir con todos ustedes este acto inaugural del Segundo Congreso Internacional Dependencia y Calidad de Vida, forjado como un foro de encuentro, de debate y análisis sobre un tema de máximo interés para la sociedad actual y más todavía para la sociedad del futuro que entre todos queremos construir.


Constituye un gran honor, para la Comunidad Foral de Navarra, recibirles a todos y cada uno de ustedes expertos y especialistas en materias de dependencia y de servicios sociales, pues esperamos mucho de sus aportaciones en este campo, que es una de las áreas de acción prioritarias de nuestras instituciones.

Como seguramente ustedes saben, y como sin duda podrán conocer con detalles en estas tres jornadas de convivencia y trabajo conjunto que tienen por delante, Navarra es la primera Comunidad española en tramitar y dar vigencia a una Ley propia de Servicios Sociales -una Ley Foral- de cuarta generación, que ha supuesto la priorización de los servicios sociales en la agenda política y económica de este Gobierno. Una Ley aprobada por el Parlamento de Navarra el día 14 de diciembre de 2006, en la misma fecha en que se  aprobaba la Ley estatal de Promoción de la Autonomía Personal y Atención a las personas en situación de dependencia.  


El significado fundamental para Navarra, de la Ley Foral de Servicios Sociales, es la transformación del anterior modelo de servicios sociales de carácter asistencial en un modelo de garantía de derechos. Éste ha sido, sin duda, una importante conquista social, un paso decisivo de la sociedad navarra.


Un segundo hito importante, consecuencia del anterior ha sido la aprobación en junio de 2008 de la Cartera de Servicios Sociales  un instrumento que nos permite, por primera vez,  informar con toda claridad de los servicios y las prestaciones que la Administración pone al servicio de la ciudadanía, determinando las condiciones de acceso y las características de las mismas. 

La Cartera comprende 140 prestaciones, de las cuales 90 son garantizadas, lo que evidencia el compromiso real del Gobierno de Navarra por la atención a las personas más vulnerables, en situación de dependencia.


Además, el Plan Estratégico de Servicios Sociales, aprobado por unanimidad del Parlamento de Navarra en diciembre de 2008, es constituye un documento esencial que marca las necesidades y por tanto el rumbo del futuro de los servicios sociales en Navarra, señalando las pautas claras del modelo y definiendo los instrumentos para la gestión del mismo.


Y creo sinceramente que, si hemos recorrido este importante camino en el desarrollo de una amplia y extensa política social, ha sido porque la sociedad navarra ha alcanzado un notable grado de madurez y ha mostrado su interés y su compromiso por avanzar decididamente en este sentido. El estado de bienestar de un país o de una comunidad se mide esencialmente por la cantidad, calidad y accesibilidad de sus servicios sociales. Debemos considerar que, así como todas las personas necesitan en un momento de su vida del sistema educativo, y pueden necesitar del sistema sanitario, igualmente cualquiera puede precisar en un momento determinado del sistema de servicios sociales. Y la sociedad debe garantizarles este derecho, igual que lo hace con la Educación o la Salud. 


Esta iniciativa prioritaria en materia de Servicios Sociales se enmarca en una apuesta general y rotunda por la calidad y muy especialmente por la calidad de vida de las personas. Nuestro objetivo permanente es conseguir que las personas que residen en nuestro territorio -las nacidas aquí y las que han llegado de otros países-  vivan bien, tengan atendidas sus necesidades y puedan desempeñar su profesión, sus habilidades y aficiones del mejor modo posible. Y ello supone poner el énfasis en las actuaciones sociales, porque en el momento actual de crisis económica que todos estamos viviendo, la apuesta clara y rotunda de nuestro Gobierno de Navarra no sólo consiste en elaborar y poner en marcha planes de choque que son necesarios, sino en mantener el compromiso de garantizar los derechos sociales, que justamente por la situación de crisis se hacen más necesarios que nunca.


Todo el proceso realizado en Navarra en el ámbito de los servicios sociales, se ha basado en el esfuerzo de muchas personas cuyas aportaciones profesionales y personales, sin duda alguna, han sido una pieza clave del mismo. Los trabajadores del ámbito social son quienes convierten en realidad el contenido de las leyes de servicios sociales y quienes mejor conocen las circunstancias y casos personales y familiares que se dan en cada ámbito, y por tanto son quienes mejor pueden orientar las acciones y las previsiones. Contando con buenos equipos humanos, esforzados y comprometidos con su trabajo, como ocurre en Navarra, los resultados son mejores, más rápidos, más eficaces y satisfactorios. Creo que la celebración de este Congreso es también un buen motivo para todos ellos, porque éste es el mejor escenario para compartir conocimiento, experiencias y también nuevas vías hacia nuevas soluciones.


Quiero agradecer cordialmente a la Fundación Edad y Vida que haya elegido nuestra Comunidad para celebrar tan brillantemente este Congreso y les deseo a todos ustedes que estas jornadas que van a vivir en Navarra les resulten fructíferas en el plano profesional y satisfactorias en el ámbito personal. Sepan Vds. que pueden volver cuando quieran a Navarra para disfrutar de lo mucho que nuestra tierra ofrece a los visitantes, pues siempre les acogeremos con los brazos abiertos y de todo corazón.

Y para terminar quiero desearles, en este contexto de transformación de los servicios sociales que todos vivimos, que este Congreso Internacional de Calidad y Dependencia sirva para marcar un nuevo hito en el importante camino hacia la consolidación del bienestar social como pilar esencial de nuestras sociedades.


Muchas gracias.
QUEDA INAUGURADO EL SEGUNDO CONGRESO INTERNACIONAL DEPENDENCIA Y CALIDAD DE VIDA.
Baluarte, 11 de Mayo de 2009.
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