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El dominical del periódico francés "Sud Ouest" "Version Femina"  dedica dieciséis páginas al turismo en Navarra

Jueves, 3 de enero de 2008.  La revista dominical “Version Femina”, que se entrega con el periódico francés “Sud Ouest”, ha publicado estas Navidades dieciséis páginas sobre Navarra en las que se invita a descubrir la geografía de la Comunidad Foral. 


Este suplemento sobre Navarra ha sido fruto de la colaboración con Tourespaña, dentro del convenio firmado para realizar diferentes acciones de publicidad en 2007 en los mercados francés e italiano. El motivo de elegir esta publicación es que su ámbito de difusión constituye un nicho de mercado potencial para Navarra en cuanto a turistas de paso y de estancias largas. Junto a ello, “Sud Ouest” es un medio de comunicación consolidado, que cada domingo cuenta con 1,8 millones de lectores, lo que supone un 34% del total de lectores de prensa en Francia. La revista “Version Femina”, la más leída en la zona, cuenta con 900.000 lectores de un nivel medio-alto.


Por otra parte, en Italia se ha publicado información turística sobre Navarra, en el marco del convenio citado, en publicaciones como “In Viaggio”, “Bell Europe”, “Panorama Travel”, “Tutto Turismo” o “Meridiani”.

El texto publicado alude a la diversidad, la proximidad, la historia y la naturaleza de Navarra, acompañado por fotografías de las distintas zonas y recursos con los que la región cuenta: hayedos, Bardenas, deporte rural, Camino de Santiago, gastronomía o Sanfermines, entre otros.


“Version Femina” se detiene en las cuatro estaciones: el colorido del otoño en la Selva del Irati, la Foz de Arbayún y los Pirineos; el invierno en los valles pirenaicos de Roncal y Salazar; la primavera en la Zona Media y la Ribera, y, finalmente, el verano, que centra su interés en los Sanfermines y el resto de fiestas patronales de Navarra.


La publicación dedica dos páginas a los Pirineos, y destaca Orreaga/Roncesvalles, el producto Observar Aves las cuevas, -Zugarramurdi, Urdazubi/urdax y Mendukilo-, la Selva del Iratí, el Valle de Roncal y los almadieros, y el Parque Natural del Señorío de Bertiz. 


Otras dos páginas muestran Pamplona y su Comarca, con un recorrido por la historia de la capital navarra y los Sanfermines, y se detiene en Baluarte, en el Museo Jorge Oteiza de Alzuza y el acueducto de Noáin, así como en el parque de Yamaguchi.


Sobre la Zona Media, dos páginas destacan el Monasterio de San Salvador de Leyre, el Castillo de Javier, la ciudad de Estella, el Museo de la Trufa de Metauten y la ruta del vino.


La Ribera está representada por las Bardenas Reales, Tudela, Corella y el Parque Senda Viva, a lo que se suma la oferta de cicloturismo.


Finalmente, la publicación cierra su recorrido por la Comunidad Foral con dos páginas sobre gastronomía.
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