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SUCESOS

La Policía Foral detiene a un repartidor por apoderarse de productos valorados en 3.000 euros

La autopsia determina que la mujer fallecida ayer en Oroz-Betelu murió de causa natural 
Martes, 18 de marzo de 2008.  La Policía Foral detuvo el sábado en Tudela a un repartidor mayorista encargado del suministro a una cadena de supermercados por robar productos valorados en 3.000 euros. La patrulla de la división de Medio Ambiente de la comisaría de Tudela halló la carga cuando registró el maletero de su turismo particular, que había sido requerido por un control instalado en las cercanías de la capital ribera. 
El arrestado, un vecino de Miranda de Ebro (Zaragoza) de 47 años, no pudo justificar su procedencia pero la investigación desarrollada después por agentes de la Policía Judicial de Tudela determinó que se había apoderado de ella para después venderla a bajo precio en Zaragoza. Al arrestado, A.K., de nacionalidad ucraniana y sin antecedentes policiales, se le atribuye un delito de hurto. 
La Policía Foral le intervino más de 80 botellas de licores y bebidas alcohólicas, 45 tabletas de chocolate, 18 botes de champú, botellas de aceite de oliva, cuchillas de afeitar, fijadores de pelo, productos de cosmética y maquillaje, calcetines, toallas, alfombras, comestibles (jamón, pavo, quesos, lomo etc), frutas, frutos secos o bebidas isotónicas, entre otros efectos, todos ellos introducidos en bolsas de basura. 
Según la investigación, el arrestado se apoderó de todos estos productos durante las labores de descarga del camión, una vez que los productos habían sido desprecintados, dado que el material que sale de los almacenes cuenta con  sistemas antirrobo. La Policía Foral puso al detenido a disposición del juzgado de instrucción de guardia de Tudela y también trasladó el atestado al Ministerio Fiscal.

Portaba una tarjeta de crédito robada en un vehículo de un vecino de Ablitas 

La Policía Foral detuvo el viernes a un vecino de Tudela de 25 años, M.G.S., en relación con un delito de robo con fuerza en un vehículo de un vecino de  Ablitas, ocurrido a finales de octubre. Los agentes de la brigada de Prevención que le dieron el alto en un control de seguridad ciudadana instalado en las cercanías de Tudela localizaron en su poder una tarjeta de crédito sustraída entonces. La Policía Foral puso el caso en conocimiento del juzgado de guardia de Tudela. 
Cuatro detenidos por infracción a la Ley de Extranjería


La Policía Foral detuvo el viernes en Tudela a cuatro hombres de 19, 27, 30 y 41 años, todos de nacionalidad rumana, por una infracción a la Ley de Extranjería, debido a su situación irregular en España. Inicialmente, fueron trasladados a dependencias de la Policía Foral para su identificación, ya que estaban indocumentados. A uno de ellos le constaba un antecedente por falta de hurto en el parque comercial La Morea. 


La Policía Foral puso a los detenidos a disposición de la Brigada de Extranjería del Cuerpo Nacional de Policía y también dio cuenta de las actuaciones al juzgado de guardia correspondiente y a la Fiscalía. 

Tres detenidos en Estella y Peralta por delitos de malos tratos


La Policía Foral ha detenido desde el pasado viernes a tres hombres como responsables de tres presuntos delitos de malos tratos. Un vecino de Estella de 41 años fue detenido el sábado después de que una mujer presentará en la comisaría de esta localidad una denuncia contra su pareja sentimental. Presentaba heridas en el cuello, que fueron valoradas y tratadas en el Hospital García Orcoyen. La víctima estuvo acompañada por una abogada del Servicio de Asistencia Jurídica a la Mujer. 

El jueves fue detenido en Peralta por orden judicial un hombre de 32 años, reclamado por el juzgado de Violencia sobre la Mujer de Tafalla para declarar como imputado por un caso de malos tratos. Y el miércoles fue arrestado en la misma localidad un vecino de 31 años después de que una mujer se presentara en la comisaría de Tafalla con un parte de lesiones en el cuello. 
La autopsia determina que la mujer fallecida ayer en Oroz- Betelu murió de causa natural 

La vecina de Oroz-Betelu de 82 años que ayer fue encontrada muerta en la NA-2040 (Itoiz-Garralda), por donde paseaba, falleció de muerte natural, según ha revelado la autopsia realizada esta mañana en el Instituto Navarro de Medicina Legal. 

La Policía Foral ha dado por finalizada la investigación que inició ayer tarde para determinar si el fallecimiento se debió a un posible atropello y si existió un delito de omisión del deber de socorro. La mujer presentaba algunas heridas, que motivaron el inicio de las pesquisas, pero la autopsia ha determinado que se debieron a una caída posterior al fallecimiento. A la vista de los nuevos datos, las diligencias del equipo de Atestados se tramitan ahora como muerte natural y así serán remitidas al juzgado de instrucción de Aoiz. 

La llamada de alerta se efectuó sobre 15.50 horas, cuando un comunicante trasmitió haber hallado muerta a una mujer en la carretera NA-2040 (Itoiz-Garralda), a quinientos metros de Oroz-Betelu, en dirección a Aoiz. 
Nota: en la sección actualidad de la web www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con la nota de prensa sobre el delito de hurto
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