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EXPO ZARAGOZA 2008

137.000 personas han visitado el Pabellón de Navarra en los primeros doce días de la Expo Zaragoza 2008

El sábado 28 de junio las autoridades de la Comunidad Foral acudirán a la Expo con motivo del Día de Honor de Navarra

Jueves, 26 de junio de 2008.  La directora general de Relaciones Institucionales, Lola Eguren, y la directora del Pabellón de Navarra, Rosa Mary Ibáñez, han presentado esta mañana en Zaragoza el Día de Honor de Navarra en la Expo 2008, que tendrá lugar el próximo sábado 28 de junio. Una celebración para la que el Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz, ha confirmado su asistencia. 

Asimismo, se han dado a conocer los datos que hacen referencia al número de visitantes que ha recibido el Pabellón de Navarra desde que la Expo Zaragoza 2008 abrió sus puertas el pasado 14 de junio. Hasta ayer miércoles, 137.000 personas habían pasado por el Pabellón. El día de mayor afluencia fue el pasado sábado 21 de junio con 23.300 visitas, seguido por el domingo 22 de junio con cerca de 17.000.
Lola Eguren y Rosa Mary Ibáñez han hecho una valoración muy positiva de estas cifras de visitantes teniendo en cuenta que acaba de comenzar la temporada de la Expo y que  todavía no se ha iniciado el periodo vacacional. Eguren ha animado a los navarros a que acudan el próximo sábado, día 28, a Zaragoza, cuando se celebra el Día de Honor de Navarra, porque, según ha dicho, es una oportunidad, ya que resulta difícil imaginar que pueda haber una Expo Universal tan cerca en muchos años. También ha destacado el carácter excepcional de la exhibición de los Gigantes de Pamplona. 

Por último, la directora general de Relaciones Institucionales ha recordado la apuesta del Gobierno de Navarra por la presencia de la Comunidad Foral en la Expo como un elemento no sólo de su proyección exterior sino como una muestra del compromiso con el desarrollo sostenible. 

A su vez, Rosa Mary Ibáñez ha subrayado la austeridad que ha presidido la realización del pabellón de Navarra, diseñado con criterios de sostenibilidad medioambiental, lo cual está siendo valorado por quienes hasta allí se acercan. 

Eguren e Ibáñez han coincidido en el pabellón de Navarra con varios protagonistas de los audiovisuales que se proyectan en el pabellón, entre ellos el arquitecto navarro Patxi Mangado, autor del pabellón de España, Ana Etxaleku, del Centro de Recursos Ambientales de Navarra (CRANA) y Carmina Sáinz de la empresa pública NILSA. 
Mangado ha elogiado el pabellón navarro porque la Comunidad Foral, ha dicho, ha sabido comprender y reflejar el papel del comportamiento humano en la conservación del medio ambiente. A su vez, Sáinz ha destacado que Navarra depura el 97% de sus aguas residuales y ha anunciado que el objetivo en los próximos diez años es llevar los sistemas de depuración a poblaciones de entre 250 y 2.000 habitantes, por encima del objetivo marcado por la UE. 

Después, Lola Eguren y Rosa Mary Ibáñez han visitado el pabellón de España, del que, como se ha dicho, es autor Patxi Mangado, donde han sido recibidas por Dada Sanz, directora del pabellón, y Enrique Martínez, chef del restaurante Maher de Cintruénigo y responsable del restaurante del pabellón de España, donde se sirven 700 comidas diarias y que hoy tendrá, entre otros comensales, a Alberto de Mónaco, con motivo del día del Principado en la Expo. 
El sábado 28 la Expo celebra el Día de Honor de Navarra

Una delegación oficial, encabezada por el Presidente Miguel Sanz, se desplazará este sábado 28 de junio a la Expo de Zaragoza para celebrar el Día de Honor de Navarra. Una jornada festiva dedicada a la Comunidad Foral en la que se dará a conocer, además de su folclore, su compromiso con el desarrollo sostenible. El programa incluye un acto oficial que tendrá lugar en el Palacio de Congresos de la Expo y varias actuaciones que se llevarán a cabo a lo largo del recinto de la exposición.
Acompañarán al Presidente varios de los consejeros del Gobierno de Navarra, así como la Mesa del Parlamento, la alcaldesa de Pamplona y el alcalde de Tudela. Además, se ha invitado al acto a los parlamentarios forales, las primeras autoridades de Navarra, los alcaldes de las localidades navarras con más de 300 habitantes, los protagonistas del audiovisual y el personal relacionado con el Pabellón. En total, 250 personas acudirán a la Expo con motivo del Día de Honor de Navarra.

La jornada comenzará a las 17:00 horas con el izado de la bandera de la Comunidad Foral en la Plaza de Ceremonias, junto al Pabellón de España, y proseguirá con un acto institucional que se celebrará en el Palacio de Congresos de la Expo. Intervendrán el Comisario de la Expo Zaragoza 2008, Emilio Fernández-Castaño, el Ministro de Cultura, César Antonio Molina, y el Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz. Tras los discursos, Pedro Iturralde ofrecerá un concierto de media hora para los 250 asistentes. 

Durante el acto, en la explanada ubicada frente al Palacio de Congresos, habrá actuaciones abiertas al público. Dado que se trata del Día de Honor de Navarra se ha pretendido que todas las Merindades estén representadas en esta jornada. De ahí que participen en el espectáculo las comparsas de gigantes de Pamplona, Sangüesa y Tafalla, las bandas de música de Estella y Olite, y el grupo de danzas de Tudela. 

Al término del acto del Palacio de Congresos, estos conjuntos artísticos realizarán un desfile por la calle principal del recinto Expo y acompañará a los invitados hasta el Pabellón de Navarra, donde serán recibidos por la directora Rosa Mary Ibáñez. Allí, el Presidente del Gobierno de Navarra firmará en el Libro de Honor del Pabellón y las autoridades realizarán una visita por su interior. 
Después, la delegación oficial se trasladará al Pabellón de España, donde será recibida por su directora, Dada Sanz. El Día de Honor de Navarra finalizará con una cena en el Pabellón de España para las personas que integran la delegación oficial. 

La presencia de Navarra en la Expo
“Navarra/ la Tierra, en equilibrio” es el lema del Pabellón, que tiene por objeto dar a conocer la labor que Navarra realiza en el ámbito medioambiental y humano. Esta es la principal aportación que la Comunidad Foral realiza a la Expo Zaragoza 2008: que no sólo se hable del agua, sino también de la cooperación social. Dos factores que hay que tener en cuenta para el desarrollo sostenible del planeta. 
Su elemento principal es un audiovisual de 30 metros de largo y forma de U en el que 24 navarros que trabajan a favor del desarrollo sostenible dan testimonio de su vida diaria y de su trabajo. Se trata de ciudadanos que representan a diversas entidades y colectivos de Navarra que trabajan a favor del medio ambiente y la cooperación social, y entre ellos se encuentran caras conocidas como la del entrenador del C.A Osasuna, Cuco Ziganda, el arquitecto Patxi Mangado, el rejoneador Pablo Hermoso de Mendoza, el ex ciclista Miguel Induráin y la soprano María Bayo.

Además, con motivo de la Expo de Zaragoza 2008, el Gobierno de Navarra ha creado una página web en la que los ciudadanos van a poder encontrar las informaciones relacionadas con la presencia de la Comunidad Foral en la muestra. Se podrá acceder a ella a través del portal del Gobierno de Navarra, www.navarra.es, o directamente en la dirección www.expozaragoza.navarra.es. 

En ella se han incluido contenidos relacionados con el Pabellón de Navarra, así como con las actividades artísticas y culturales programadas por el Gobierno de Navarra con motivo de la Exposición Internacional. En total cerca de 40 grupos y 1.800 artistas participan en esta oferta cultural que se desarrollará a lo largo de los tres meses que dura la cita, tanto en el recinto Expo como en el centro histórico de Zaragoza. 

Asimismo, también se han incluido noticias, informaciones relacionadas con la presencia de Navarra en la Tribuna del Agua, la oferta turística de Navarra y cuatro entrevistas a los navarros que han participado de manera significativa en la Exposición Internacional: Patxi Mangado, arquitecto del Pabellón de España, Enrique Martínez, responsable de Maher y del restaurante del Pabellón de España, Javier Manterola, creador de la Pasarela del Voluntariado, y Luis Frauca, jefe del Área de Relación con los Participantes de la Expo.

(






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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