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El  consejero Esparza  y el alcalde  de Santesteban firman un convenio para redactar el Plan General de la localidad

El Gobierno de Navarra ha subvencionado  en el último año con 1.529.640 euros la elaboración de  planes municipales de este tipo
Viernes, 19 de septiembre de 2008.  El consejero de Vivienda y Ordenación del Territorio, Carlos Esparza Sáez, y el alcalde de Santesteban, Miguel San Miguel Azpíroz, han suscrito esta mañana un convenio de colaboración para redactar el Plan General de la localidad. En virtud de este convenio, el Gobierno subvencionará el 80% de los gastos de la elaboración de la redacción del Plan, cuyo presupuesto es de 150.000 euros. Durante el último año, el Gobierno de Navarra ha subvencionado con 1.529.640 euros la elaboración de planes municipales de este tipo., sobre un presupuesto total de 1.903.300 euros.
Por otra parte, el convenio firmado prevé la constitución de una comisión de seguimiento integrada por miembros del Ayuntamiento, entre ellos su alcalde y técnicos del Departamento de Vivienda y Ordenación del Territorio. En concreto, la Comisión queda constituida por los miembros siguientes: Miguel San Miguel Azpíroz, Gloria Arregui Asiáin , Joaquín Duque Ibarrondo, Ainhoa  Irizar y Rafael Araujo.
Como se ha indicado, el presupuesto de redacción del Plan General Municipal de la localidad se cifra en 150.000 euros (IVA incluido), cantidad que contiene también el correspondiente estudio de afecciones ambientales, aspecto relevante este último teniendo en cuenta el régimen hidráulico y la posibilidad de inundación de alguna zona, procedente de los ríos Baztan y Ezkurra, así como de otros cursos fluviales del entorno de la localidad. En cualquier caso, el estudio de afecciones ambientales no va a afectar al equilibrio hidrológico del curso de los ríos.

Concretamente, los objetivos urbanísticos municipales que plantea inicialmente el Ayuntamiento son los siguientes:

- Planificación del meandro de Oteiza como la más importante reserva estratégica de suelo de Santesteban y una de las más importantes del Plan de Ordenación Territorial de la Zona Atlántica, con la inclusión de una mezcla de usos que garanticen la sostenibilidad del municipio en un futuro. En esta zona pueden tener cabida entre otros, los usos siguientes: usos industriales en la parte más cercana a los suelos de Legasa ocupados por la empresa Arcerlor, de modo que la suma de estas dos superficies podría constituir una de las bolsas más importantes de suelo industrial de la zona; usos industriales de ámbito local y comarcal que cubran las necesidades del municipio y potencien el papel de cabecera que Santesteban está llamado a tener en el futuro; y finalmente, usos que completen la oferta municipal del municipio.
- Delimitación de las áreas aptas para urbanizar, teniendo en cuenta la problemática de la inundabilidad de los terrenos en los que se ubica el núcleo actual, y establecimiento de las soluciones y los mecanismos de gestión que garanticen unas condiciones adecuadas que permita llevar a cabo en ellas un proceso urbanizador.

- Estudio propuesta de las características de la demanda residencial y en especial de la de régimen de protección pública en función de las necesidades existentes en la localidad.

Actualmente, se encuentran  en tramitaciónlos Convenios correspondientes a  los Ayuntamientos de Baztan, Burguete, Cortes,  Muruzábal,  Navascués, Petilla de Aragón,  Ucar, Unzué y  Urraúl Alto. El Gobierno financiará estos Convenios con 679.400 euros, sobre un presupuesto de 840.500 euros.
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