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Lunes, 26 de enero de 2009. El Gobierno de Navarra ha celebrado esta mañana  sesión ordinaria, bajo la presidencia del vicepresidente primero, Javier Caballero Martínez. Entre otros, el Gobierno ha aprobado los siguientes asuntos:
DEPARTAMENTO DE PRESIDENCIA, JUSTICIA E INTERIOR

Las retribuciones de los empleados del Gobierno de Navarra se incrementan en un 2% en este año 2009

Tendrá efectos económicos con carácter retroactivo desde el pasado 1 de enero 

Lunes, 26 de enero de 2009.  Las retribuciones de los empleados del Gobierno de Navarra se incrementan en un 2% en este año 2009, según se recoge en el acuerdo adoptado hoy por el Ejecutivo foral. Este aumento surtirá efectos económicos con carácter retroactivo desde el 1 de enero de 2009. 

El salario base correspondiente al nivel E será de 13.508 euros anuales en 2009, lo que supone un incremento de 265 euros con respecto al pasado año. Las retribuciones del resto del personal al servicio de las Administraciones Públicas de Navarra se determinan tomando como referencia el establecido para el nivel E, de forma que sus salarios iniciales quedan fijados de la siguiente manera: los empleados del nivel D percibirán 15.534 euros anuales, 304 más que en 2008 (1,15 veces más que los de nivel E); los de nivel C, 18.236 euros anuales, 357 más el pasado año (1,35 veces el nivel E); los de nivel B, 22.288,50 euros anuales, 437 más que en 2008 (1,65 veces el nivel E); y los de nivel A, 27.016 euros anuales, 529 euros más que el pasado año (el doble del nivel E).

En cuanto a la cláusula de revisión salarial que suele practicarse una vez finalizado el año, en el caso de 2008 ésta no se efectuará, porque el incremento real del IPC fue de 1,2% el pasado año y las retribuciones aumentaron en un 2%, según las previsiones que se realizaron en enero. 

Pensiones y montepíos

Por otro lado, este acuerdo también actualiza los conceptos retributivos que inciden en los derechos pasivos de los funcionarios de la Caja de Jubilaciones y Pensiones de la Diputación Foral de Navarra y de los Montepíos de Funcionarios Municipales de Navarra. 

En este apartado se establecen las siguientes cuantías para el año 2009: nivel 1, 12.334 euros de sueldo y 9.109 de plus de carestía de vida; nivel 2, 10.146 euros de sueldo y 8.641 de plus de carestía de vida; nivel 3, 9.032 euros de sueldo y 8.404 de plus de carestía de vida; nivel 4, 8.585 euros de sueldo y 8.309 de plus de carestía de vida; nivel 5, 8.208 euros de salario y 8.228 de plus de carestía de vida; nivel 6, 7.860 euros de salario y 8.154 de plus de carestía de vida; nivel 7, 7.531 euros de salario y 8.270 de plus de carestía de vida; y nivel 8, 7.301 euros de salario y 8.528 de plus de carestía de vida. 

El resto de los niveles queda como sigue: nivel 9, 6.969 euros de sueldo y 8.457 de plus de carestía de vida; nivel 10, 6.773 euros de sueldo y 8.261 de plus de carestía de vida; nivel 11, 6.597 euros de sueldo y 8.157 de plus de carestía de vida; nivel 12, 6.218 euros de sueldo y 7.934 de plus de carestía de vida; nivel 13, 5.960 euros de sueldo y 7.808 de plus de carestía de vida; nivel 14, 5.490 euros de salario y 7.567 de plus de carestía de vida; nivel 15, 5.056 euros de salario y 7.221 de plus de carestía de vida; nivel 16, 4.792 euros de salario y 7.065 de plus de carestía de vida; y nivel 17, 4.355 euros de salario y 6.910 de plus de carestía de vida. 

Finalmente, los conceptos retributivos que se han de tener en cuenta este año 2009 para el cálculo de los derechos pasivos del personal sanitario municipal regulado por el régimen establecido en el Acuerdo de 16 de noviembre de 1981, son los siguientes: 

-Médicos, farmacéuticos y veterinarios: sueldo: 7.706,72 €; puesto facultativo: 5.036,51 €; -Auxiliares técnicos sanitarios: sueldo: 4.454,18 €; puesto facultativo: 4.029,52 €; -Comadronas: sueldo: 1.647,17 €. 

DEPARTAMENTO DE VIVIENDA Y ORDENACIÓN DEL TERRITORIO

El Gobierno de Navarra declara de interés general el PSIS “Parque eólico experimental Las Balsas-Sierra Alaiz”

Promovido por el CENER, contribuirá a consolidar la actividad industrial de las empresas de energía eólica en la Comunidad foral 

Lunes, 26 de enero de 2009.  El Gobierno de Navarra ha aprobado, en su sesión de hoy, un decreto foral que declara de interés general las obras previstas en el Proyecto Sectorial de Incidencia Supramunicipal (PSIS) “Parque eólico experimental Las Balsas-Sierra Alaiz”.

El proyecto, promovido por el Centro Nacional de Energías Renovables (CENER) y al que se añadirá también un túnel aerodinámico de desarrollo de perfiles para palas, permitirá la implantación de máquinas e instalaciones que incorporan novedades significativas respecto a los sistemas convencionales y/o potencias no convencionales, además de cubrir las necesidades de ensayo y experimentación de CENER. Además, se ha desarrollado un plan de I+D con el objetivo fundamental de reducir el impacto ambiental de los parques eólicos mediante el desarrollo de medidas preventivas y de sistemas de vigilancia automáticos anticolisión de aves, objetivos revisables y ampliables de acuerdo con los avances de la tecnología disponible y con los resultados que se vayan obteniendo durante el desarrollo del proyecto.

El parque eólico experimental Las Balsas-Sierra de Alaiz constituye una infraestructura estratégica que, junto con el laboratorio de ensayos de palas, el laboratorio de materiales compuestos para usos en energía eólica y la planta de ensayos de aerogeneradores, instalados todos ellos en Sangüesa, permitirá consolidar la actividad industrial de las empresas de energía eólica en Navarra, reforzando su actual posición y convirtiéndose en un polo de desarrollo eólico de referencia internacional que pretende desarrollar conocimiento, empleo y riqueza a través de una actividad tecnológica dirigida al desarrollo sostenible.

Apuesta por las energías renovables

En Navarra se fabrica cerca del 20% de la producción de  aerogeneradores mundial, lo que representa un total de 4.200 empleos y un 5% del PIB industrial. Por su parte, España ocupa una posición destacada en el mundo tanto en el desarrollo tecnológico de la energía eólica como en la potencia instalada en parques eólicos, siendo con 15.145 MW el tercer país del mundo tras Alemania y Estados Unidos. Del total de esta potencia, Navarra tiene instalados en la actualidad alrededor de 941 MW, lo que supone el 46% del consumo de energía  eléctrica de la Comunidad Foral.
El sector eólico necesita estar en la vanguardia de la tecnología para el desarrollo de máquinas más eficientes, fiables y de mayor tamaño. Los nuevos requerimientos pasan por aumentar los gastos en I+D+i, y los esfuerzos tecnológicos se encaminan hacia el desarrollo de aerogeneradores con potencia unitaria superior a los 3 MW, adaptación de los aerogeneradores de alta potencia para soportar los mayores requerimientos técnicos para su implantación (por ejemplo, mar adentro) y la aplicación de nuevos materiales. 

En estos desarrollos, los centros de ensayo y los parques experimentales como el de Las Balsas-Sierra de Alaiz, permiten validar los nuevos diseños reduciendo el tiempo de puesta en el mercado y las incertidumbres técnicas. Este tipo de instalaciones se encuentran ya en Estados Unidos, Alemania o Dinamarca, entre otros países.
Cabe recordar que la situación energética mundial, con elevados precios del petróleo en buena medida originados por una demanda creciente de los países emergentes y unos recursos en  regresión, junto a los efectos de los combustibles fósiles en el incremento de gases de efecto invernadero causantes del cambio climático, hace necesario desarrollar nuevas fuentes de energías entre las cuales las energías renovables ocupan una posición importante. El objetivo es que estas energías limpias sean cada vez más eficientes y que su coste se acerque progresivamente a los costos de la generación convencional de energía que utilizan como fuente primaria de energía los combustibles fósiles: petróleo, gas y carbón.
El Centro Nacional de Energías Renovables (CENER)
El Centro Nacional de Energías Renovables (CENER) es una entidad científica dedicada a la investigación y el desarrollo tecnológico en materia de energías renovables. Desarrolla su actividad en los campos de la energía eólica, fotovoltaica, biomasa, solar térmica y arquitectura bioclimática e integración y acumulación de energía.
CENER es un centro de referencia nacional e internacional en energías renovables en el que trabajan 230 investigadores y tiene actividad en los cinco continentes. Su acción más importante, en línea con el desarrollo de las energías renovables, es la investigación de tecnología aplicada a la energía eólica. 
Cabe destacar que CENER ostenta en energía eólica la vicepresidencia de la Red Measnet (Red Internacional de Medidores de Institutos de Energía Eólica) y es miembro de la Academia Europea de Energía Eólica. 

DEPARTAMENTO DE DESARROLLO RURAL Y MEDIO AMBIENTE

Aprobadas desafectaciones de terreno comunal en Artajona, Larragueta (Berrioplano) y Tudela

El objeto es la instalación de un Área Eólica Experimental en Artajona, la ampliación del camino al cementerio de Larragueta y la cesión de uso a la Asociación de Cazadores y Pescadores Deportivos de Tudela

Lunes, 26 de enero de 2009. El Gobierno de Navarra ha adoptado tres acuerdos por los que aprueba la desafectación de terreno comunal en Artajona, Larragueta (Berrioplano) y Tudela. 

En el primero de ellos se autoriza la desafectación de 9.806 metros cuadrados de terreno comunal del Ayuntamiento de Artajona, situados en los parajes de “Prado Redondo” y de “La Sierra”, para su posterior cesión de uso a M.Torres Desarrollos Energéticos para la instalación del Área Eólica Experimental “La Sorda”. La cesión de uso de los terrenos indicados se realizará por un plazo de 30 años, prorrogables de común acuerdo, mediante el pago de un canon anual.

El Gobierno de Navarra también ha declarado de utilidad pública y aprobado la desafectación de 600 metros cuadrados de terreno comunal del Concejo de Larragueta (Berrioplano), situados en el paraje de “Cerro de la Fuente”, para su posterior permuta  por 300 m2 de propiedad particular situados en el paraje “El Monte” de Larragueta. El objeto de la permuta es la ampliación y acondicionamiento del camino al cementerio de la localidad, para facilitar el tránsito de vehículos a motor.

En un tercer acuerdo el Ejecutivo foral ha aprobado la desafectación de 70 metros cuadrados de terreno comunal, situados en el paraje de “Pozo Labrado”, para su posterior cesión de uso a la Asociación de Cazadores y Pescadores Deportivos de Tudela.  

La cesión de uso del terreno señalado se realizará por un plazo que finalizará cuando así lo haga el de adjudicación del coto de caza a la Asociación Local de Cazadores y Pescadores Deportivos. Esta cesión se podrá prorrogar, de mutuo acuerdo, hasta un máximo de 25 años, mediante el cobro de un canon anual para la rehabilitación y posterior uso como refugio de una antigua caseta de guardas.      
Los Ayuntamientos de Tudela y Artajona, así como el Concejo de Larragueta, deberán proceder a la realización del deslinde de los terrenos objeto de desafectación y deberán presentar en el Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente la documentación que justifique el fin que la motiva en el plazo de un año a partir de la notificación de estos acuerdos del Ejecutivo Foral.  En el mismo plazo deberán dar cuenta al Servicio de Riqueza Territorial de la Hacienda Tributaria de Navarra.   
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