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El Gobierno de Navarra recibe en Bruselas un premio por su proyecto de defensa del visón europeo

El objetivo ha sido la recuperación ecológica de los tramos bajos de los ríos Arga y Aragón, la zona de mayor densidad de esta especie

Jueves, 25 de junio de 2009.  El Gobierno de Navarra recibió anoche en Bruselas un reconocimiento por su labor de recuperación del visón europeo, enmarcada en el proyecto de la Unión Europea “Life III”. De los trabajos presentados se han seleccionado 26, entre ellos el desarrollado por la empresa pública Gestión Ambiental Viveros y Repoblaciones.


El premio concedido al proyecto de mejora del hábitat del visón europeo en Navarra fue recogido por María Lozano, representante de la oficina del Gobierno de Navarra en Bruselas.


El proyecto “Gestión ecosistémica de ríos con visón europeo” fue presentado a la Unión Europea por la empresa pública Sociedad de Gestión Ambiental Viveros y Repoblaciones de Navarra y está entre los proyectos aprobados de los 183 que se presentaron en 2005 de todos los países de la Unión. Las actuaciones se han llevado a cabo entre enero de 2005 y diciembre de 2007, con una inversión de 1,7 millones de euros de los que la UE ha aportado el 60% y el Gobierno de Navarra, el 40% restante.

El visón europeo (Mustela lutreola), es, junto al lince ibérico, el carnívoro más amenazado de todo el Paleártico y una de las especies animales en mayor riesgo de desaparición de todo el planeta. Está catalogado como especie prioritaria para su conservación por la CE y declarado en peligro de extinción en España, y por tanto también en la Comunidad Foral. 

En Navarra reside el 70% de la población de visón europeo de la Península Ibérica, lo que confiere a la Comunidad Foral cierta responsabilidad en la conservación de esta especie amenazada. 

Las principales líneas de trabajo han sido las siguientes: recuperación y restauración de las riberas fluviales, los barrancos y meandros, humedales asociados, las saucedas, choperas y los tamarizales, así como de la llanura de inundación; protección y conservación de una población viable de visón europeo, la eliminación de sus principales amenazas (mortalidad por atropello y ahogamiento en sifones de riego, presencia de visones americanos asilvestrados), y seguimiento y monitorización de la población de visón europeo; y comprensión e implicación de la población local mediante actividades educativas, formativas y lúdicas. 

El proyecto abarca parte de los términos municipales por donde discurren los tramos bajos de los ríos Aragón y Arga: Carcastillo, Murillo el Fruto, Mélida, Santacara, Murillo el Cuende, Caparroso, Marcilla, Funes, Peralta, Falces y Villafranca. 

En su tramo bajo, el río Aragón alberga once espacios naturales protegidos (una reserva natural y diez enclaves) y el río Arga otros cinco (tres reservas naturales y dos enclaves). En estos enclaves hay presencia del visón europeo (Mustela lutreola), especie de conservación prioritaria en la UE. En concreto, este pequeño mamífero tiene en el río Arga el núcleo de mayor densidad detectado hasta ahora en Europa y también está representado en densidades menores en el río Aragón.

En el periodo de realización del proyecto LIFE, entre 2005 y 2007, se han llevado a cabo muestreos intensivos antes y después de la reproducción para tener información del estado de la población y para la toma de muestras genéticas destinadas a averiguar datos sobre su estado sanitario y su caracterización genética. 

Al mismo tiempo, se han llevado a cabo prospecciones de campo en los ríos Ega y Ebro para la detección de ejemplares asilvestrados de visón americano, que constituye, junto con la destrucción del hábitat, la principal amenaza contra su congénere europeo.

La restauración de barrancos y meandros se ha llevado a cabo en, la desembocadura del barranco de Vallacuera (Peralta), Soto de la Muga (Peralta), meandro de Sotobajo (Peralta), barranco de la Torre (Mélida y Murillo el Cuende) y en el tramo final del meandro de Soto Sardilla en el paraje Las Boyas del Campo (Funes).

También se han creado humedales en, el Soto de Campollano (Carcastillo) y se ha realizado una eliminación de basuras y escombreras y la correspondiente restauración del terreno en el paraje Soto de San Miguel (Mélida).

La restauración de hábitats de interés comunitario (choperas y tamarizales) se ha realizado en, Sotolópez-Norte (Santacara), Sotoabajo (Falces), el barranco de Vallcuera (Peralta), chopera de El Estajado (Caparroso), El Sotillo (Caparroso) y Campos del Río (Carcastillo). 

Por último, se ha procedido a la revegetación de escolleras en los parajes de, Campos del Río (Carcastillo), El Puerto (Marcilla), Artipuchal (Caparroso), Soto de Bartolo (Villafranca) y El Alto (Funes).

En ocho carreteras se han creado pasos de fauna y pistas agrícolas para evitar atropellos en treinta lugares de paso utilizados por el visón europeo. Las carreteras afectadas por estas  mejoras son, variante de Murillo el Fruto (NA-124), Mélida-Carcastillo (NA-5500), Santacara-Mélida (NA-5330); Rada (NA-5510); Marcilla-Caparroso (NA-128); Marcilla-Villafranca (NA-660), Funes-Marcilla (NA-6630), y Peralta-Ventas de Arlás (NA-115).

El proyecto LIFE incluía una campaña de información y sensibilización al público que se ha llevado a cabo en dos planos: uno, dirigido al público en general, para informar sobre las características y alcance del proyecto, y otro dirigido a la población local sobre la situación ambiental de los ríos Arga y Aragón. 

A este fin, se ha editado un folleto explicativo divulgado en toda Navarra y una página web, y, en las zonas afectadas por el proyecto, se ha dotado de equipamiento de uso público los tramos de ambos ríos, mediante senderos interpretativos, miradores con paneles. Un programa de visitas de familiarización de la población sobre el terreno complementa esta campaña de comunicación. 
El programa LIFE
En el año 1992, la Unión Europea lanzó el programa LIFE como “El Instrumento Financiero para el Medio Ambiente” con el objetivo de subvencionar medidas en favor del medio ambiente en los estados miembros de la Unión. Desde entonces, se ha convertido en uno de los instrumentos punteros de la política ambiental comunitaria.

A servicio del desarrollo sostenible, LIFE tiene por objeto contribuir a la elaboración, a la aplicación y a la puesta al día de la política y de la legislación comunitarias en materia de medio ambiente, así como a la integración del medio ambiente en las demás políticas de la Unión Europea. Su objetivo consiste también en explorar nuevas soluciones a los problemas medioambientales de dimensión comunitaria.

El programa LIFE III, desarrollado en el periodo 2000-2006, constó de tres ámbitos temáticos: “LIFE-Naturaleza”, “LIFE-Medio ambiente” y “LIFE-Terceros países”. 
La Unión Europea dedicó al programa LIFE-Naturaleza en ese periodo unos 957 millones de euros que ayudaron a cofinanciar 434 proyectos en todo el continente europeo. El objetivo específico de LIFE Naturaleza era contribuir a la aplicación de la normativa comunitaria sobre protección de la naturaleza: Directivas “Aves” (79/409/CEE) y “Hábitats” (92/43/CEE), y particularmente a la constitución de la red europea de espacios protegidos “Natura 2000” que persigue la gestión y la conservación in situ de las especies de fauna y flora y de los hábitats más notables de la Unión.

(






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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