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Presentado el material didáctico para el nuevo programa de educación forestal en el ámbito escolar
Martes, 27 Noviembre 2007.  El director general de Medio Ambiente  y Agua, Andrés Eciolaza, ha presentado esta mañana en Baluarte el material didáctico creado por la Fundación Edufores destinado a poner en marcha un programa de educación forestal en el ámbito escolar. 


La iniciativa es fruto del acuerdo entre el Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente del Gobierno de Navarra y la Fundación Edufores, entidad que tiene entre sus principales actividades el desarrollo de materiales didácticos de apoyo a la educación  con el fin de difundir una nueva cultura del bosque. Se trata  con esta iniciativa de que la sociedad  valore y se implique en la gestión forestal sostenible.

 
Durante la jornada se ha dado a conocer este material a los profesores representantes de 50 colegios de Navarra, a los que se ha entregado el maletín “Edufores Navarra” (en castellano y en euskera). El maletín contiene una serie de elementos educativos de uso escolar que incluyen: un cómic sobre el bosque, el DVD “Plantar un árbol es sembrar un mundo” del Gobierno de Navarra, una guía didáctica para los profesores, el cuaderno forestal de Navarra, una baraja de cartas (para hacer parejas) y un CD en el que hay algún juegos y actividades sobre el sector forestal, fichas de reconocimiento de fauna y árboles, glosario de términos etc.

 
En la jornada se han proyectado, asimismo, varios videos educativos sobre el bosque y se han celebrado dos mesas redondas. En la primera han intervenido el presidente de la Fundación Edufores, Iñigo Echevarría; Teresa Aranaz, directora general de Ordenación, Calidad e Innovación de Educción; y Andrés Eciolaza, director general de Medio Ambiente y Agua. En la segunda mesa han participado Juan Miguel Villarroel, gerente de la Asociación de Propietarios Forestales Privados de Navarra (FORESNA); Carlos García, presidente de la Asociación de Empresarios de la Madera de Navarra (ADEMAN); y Ángel Luis de Miguel Barance, alcalde de Isaba.

 
El acto  ha finalizado con la emisión de una parte del DVD “Plantar un árbol es sembrar un mundo” del Gobierno de Navarra. 

Convenio de colaboración con la Fundación Edufores 


El Plan Forestal de Navarra, aprobado por el Parlamento de Navarra en noviembre de 1998, establecía diversas acciones entre las que destacan la integración de lo forestal en la educación ambiental a través de los contenidos curriculares y el refuerzo de la  educación forestal extraescolar.

Por su parte, la Fundación Edufores es la única fundación que tiene como objetivo exclusivo el desarrollo de materiales e iniciativas de apoyo a la educación y la formación en materia forestal, dirigidas a la sociedad en general y en especial a los más jóvenes, con el propósito de promover una sensibilización ambiental que genere una cultura de respeto y cuidado del bosque.


Entre las actividades de la Fundación destacan dos grandes líneas de actuación: desarrollar materiales didácticos y divulgativos de apoyo (publicaciones, creaciones gráficas, sonoras, videográficas o cinematográficas), dirigidos a transmitir al ámbito escolar y a la sociedad una nueva cultura forestal; y promover y organizar actos, conferencias, eventos, seminarios, talleres, foros y todo tipo de actividades para difundir los valores forestales a formadores, profesores y sociedad en general. 

 
De ahí, este convenio de colaboración que subvenciona la realización por la Fundación Edufores  y el Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente de una serie de acciones de utilidad pública de educación e información en materia forestal. Las acciones convenidas según áreas de trabajo son las siguientes: 

1. Una de las principales actividades del programa Edufores consiste en el desarrollo de materiales didácticos multimedia de apoyo a la educación. Se trata de difundir una nueva cultura del bosque, con el objetivo de que la sociedad valore el gran papel que el bosque desempeña en nuestras vidas y se implique y participe en la gestión forestal sostenible. En concreto se distribuirán  500 maletines de “Edufores Navarra”, de los cuales 250 son en castellano y 250 en euskera. 

2. Apoyo a la comunicación: en esta área de trabajo se incluirán tanto los trabajos de formación de la Red de Monitores Edufores para Navarra como los de seguimiento de dicha red. Se elaborará un folleto explicativo de los materiales Edufores para la Comunidad Foral de Navarra.


La fundación Edufores cuenta en la actualidad con una página web www.edufores.com, en la que, además de información sobre la Fundación, se encuentran los materiales educativos de las diferentes comunidades autónomas. Esta área de trabajo, incluirá la creación de un apartado específico para Navarra en dicha página web, donde se pueda tanto descargar como participar activamente en las actividades educativas desarrolladas específicamente para Navarra.
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