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Lunes, 27 de octubre de 2008. El Gobierno de Navarra ha celebrado esta mañana  sesión ordinaria, bajo la presidencia del Presidente, Miguel Sanz Sesma. Entre otros, el Gobierno ha aprobado los siguientes asuntos:
GOBIERNO DE NAVARRA

Concedida la Medalla de Oro de Navarra a CEN, UGT Y CCOO

Lunes, 27 de octubre de 2008.  El Gobierno de Navarra ha aprobado un Decreto Foral por el que se concede la Medalla de Oro de Navarra a la Confederación de Empresarios de Navarra (CEN), Unión General de Trabajadores (UGT) y Comisiones Obreras (CCOO).

La Medalla de Oro de Navarra es la principal condecoración de la Comunidad Foral que el Gobierno de Navarra otorga a las personas o entidades que destacan en la defensa, promoción o fomento de los intereses de Navarra. En esta ocasión, el Gobierno de Navarra ha estimando la importancia social que para el conjunto de la Comunidad Foral entraña la actividad de la Confederación de Empresarios de Navarra (CEN), y de los sindicatos Unión General de Trabajadores y Comisiones Obreras, y la manera en que las tres organizaciones han sabido concertar acuerdos muy beneficiosos para Navarra desde el punto de vista económico y social. La entrega de esta condecoración se realizará dentro de los actos conmemorativos del Día de Navarra correspondientes al presente año.

Según se indica en el Decreto, la concertación como método de trabajo ha sido un factor esencial en el crecimiento de la actividad económica y en la creación de empleo, y se ha plasmado en diversos acuerdos entre los dos principales sindicatos, Unión General de Trabajadores y Comisiones Obreras, y la Confederación de Empresarios de Navarra. Las tres organizaciones han preservado un espíritu de acuerdo en los grandes asuntos que a todos interesan, un diálogo tenaz y fructífero que, con el apoyo del Gobierno de Navarra ha llevado a la firma de compromisos de todas las partes que han contado con el respaldo de los partidos políticos más representativos del Parlamento de Navarra. Si bien el diálogo social tiene incidencia en la política y requiere acuerdos parlamentarios, interesa resaltar el importante papel de los agentes sociales. Es la sociedad la que, a través de sus organizaciones más representativas, ha buscado la concertación, que ha requerido sustento político y parlamentario. 

Así, en 1993 las tres organizaciones suscribieron, junto con el Gobierno de Navarra, el Acuerdo para la inversión y el empleo. En 1995 las mismas tres fuerzas llegaron a un acuerdo más ambicioso, el “Acuerdo Intersectorial sobre Relaciones Laborales”, que hizo posible que la marcha de la economía navarra, y por tanto de la generación de puestos de trabajo de calidad, alcanzaran cotas positivas muy relevantes. En desarrollo del acuerdo, el Gobierno de Navarra instrumentó los medios legales y presupuestarios para que se ejecutaran los planes de empleo para Navarra de 1999 a 2001, de 2002 a 2004, y de 2005 a 2007. El “Acuerdo Intersectorial sobre Relaciones Laborales” también sirvió de base para poner en funcionamiento el Servicio Navarro de Empleo, el Tribunal Laboral, y un importante elenco de medidas en materia de prevención de riesgos laborales.


El Decreto continúa resaltando que resulta lógico que todas las organizaciones firmantes hicieran un balance muy satisfactorio de los resultados alcanzados y se comprometieran a seguir caminando en una dirección que se había demostrado correcta. La concertación es un pilar básico del progreso de Navarra, ya que siempre ofrece mejores resultados, a corto, medio y largo plazo que el conflicto, que la confrontación. Además, la concertación se ha articulado apoyándose en la pluralidad, una vez que en ella se ha puesto de acuerdo, alrededor de objetivos comunes, un espectro muy diverso de organizaciones e ideologías. 


El texto indica también que, en coherencia con ese balance tan positivo, y fruto de la demostrada capacidad de interlocución y pacto entre las partes, surge el nuevo Acuerdo para la Concertación Social, firmado el 27 de diciembre de 2007, nuevamente entre la Confederación de Empresarios de Navarra y los sindicatos Comisiones Obreras y Unión General de Trabajadores. Un pacto que las fuerzas parlamentarias navarras principales alabaron, ya que, incluso en tiempos de crisis como los actuales, la concertación entre las principales organizaciones sindicales y empresariales resulta un método, una idea reguladora y una cultura de trabajo que ha producido unos frutos tangibles sumamente positivos, una manera de afrontar los problemas y los retos que permite un potente crecimiento económico sostenible y gran nivel de cohesión social. Como sus propios impulsores han dicho más de una vez, se trata, con esta metodología de búsqueda de acuerdos, de consolidar “una Navarra sostenible desde el punto de vista político, social y económico”.


Finalmente, el Decreto destaca que la permanencia en el tiempo de los acuerdos de concertación social suscritos entre las principales organizaciones de trabajadores y empresarios, ha dotado a Navarra de una estabilidad social que ha posibilitado un notable desarrollo, no sólo en los ámbitos laborales o productivos, sino en el conjunto de la sociedad. Además, esta situación ha constituido un notable ejemplo para otros ámbitos diferentes a Navarra, en los que se han seguido los mismos pasos de concertación aplicados con éxito en la Comunidad foral. 
PLAN NAVARRA 2012

Se aprueba la inclusión en el Plan de Regadíos de Navarra el proyecto de nuevo área regable de Tierra Estella, con 7.000 hectáreas en la falda sur de Montejurra
Lunes, 27 de octubre de 2008. El Gobierno de Navarra ha aprobado hoy un decreto foral para incluir en el Plan de Regadíos de la Comunidad Foral la Zona Regable de Tierra Estella, proyecto recogido en el Plan Navarra 2012 y que permitirá poner en marcha 7.000 nuevas hectáreas de regadío en la falda sur de Montejurra. 

La inclusión de este proyecto en el Plan de Regadíos se justifica porque se trata de una infraestructura agrícola adecuada desde el punto de vista productivo y ambiental, que permitirá elevar la competitividad de la zona y su integración en la agroindustria. Además, según contempla la normativa comunitaria que regula la gestión adecuada de los recursos hídricos, deben priorizarse las transformaciones en regadío en las zonas donde se vayan a instalar sistemas de riesgo a presión.

La creación de un área regable en Tierra Estella es un proyecto ampliamente demandado por los ayuntamientos, agricultores y otros agentes sociales de esta merindad, con la primera solicitud llevada ante el Parlamento en el año 2000. A raíz de este movimiento, se han llevado a cabo diversos estudios generales y específicos que dieron como resultado, en 2007, un estudio de viabilidad que ahora está sirviendo como base para la redacción del anteproyecto constructivo de la Zona Regable de Tierra Estella. 

7.000 ha de regadío en la falda sur de Montejurra
La transformación en regadío de unas 7.000 hectáreas será posible mediante la construcción de un embalse de capacidad útil de unos 32 Hm³ en el arroyo Ríomayor, afluente por la margen derecha del Ega, en el término de Allo. Según el anteproyecto, el mantenimiento de un coste de explotación adecuado haría necesaria también la instalación de sistemas de producción de energía solar y/o eólica para efectuar el bombeo del agua.

Por eso, el área de actuación incluye dos emplazamientos. Por un lado, el área transformada en regadío, que afecta a diversos municipios situados en la falda sur de Montejurra y, por otro, la zona que acogerá las instalaciones de producción de energía.

Esta actuación ha sido incluida en el Plan Navarra 2012, aprobado por el Gobierno de Navarra y el Partido Socialista de Navarra. Este acuerdo destina un importe de 85 millones de euros  para desarrollar esta actuación mediante el sistema de concesión de obras públicas (“peaje sombra”).
Participación ciudadana

Cabe recordar que recientemente ha concluido el plazo de presentación de ideas abierto por el Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente.  Durante un mes los interesados han podido hacer aportaciones al proyecto tomando como base el documento técnico, un documento de resumen acompañado de un vídeo explicativo y una selección de las preguntas y respuestas más frecuentes que se han realizado en las cinco charlas informativas que se han llevado a cabo desde abril. Las propuestas recogidas se encuentran ahora en estudio
DEPARTAMENTO DE DESARROLLO RURAL Y MEDIO AMBIENTE

Aprobados 5,83 millones de euros más para ayudas a empresas agrícolas que inviertan en la mejora de la transformación y comercialización de sus productos 

Lunes, 27 de octubre de 2008. El Gobierno de Navarra ha autorizado al Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente a comprometer una ampliación de gasto de 5,83 millones de euros entre 2009 y 2010 para ayudas a la inversión en industrias agroalimentarias. Esta nueva autorización de gasto se justifica por la tramitación de 33 nuevos expedientes de ayuda, ya que esta convocatoria de ayudas está abierta con carácter permanente. 

La mejora de la transformación y comercialización de los productos agrícolas navarros es uno de los objetivos estratégicos del Programa de Desarrollo Rural 2007-2013 diseñado por el Gobierno de Navarra y aprobado por la Unión Europea, que prevé un gasto público total de 502 millones de euros. El Gobierno de Navarra aportará un total de 390 millones de euros, mientras que la Unión Europea destinará 112,3 millones de euros a través del FEADER (Fondo Europeo Agrícola de Desarrollo Rural).
El Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente  tramitó el año pasado 166 expedientes de ayuda que alcanzaron los 26,1 millones de euros. Los destinatarios fueron 131 PYMES y 35 empresas del sector cooperativo. La cantidad prevista para 2008 alcanza, de nuevo, los 26 millones de euros. 

La concesión de las ayudas se rige según un baremo en el que se tienen en consideración varios aspectos, valorando positivamente los siguientes aspectos: empresas de nueva implantación en Navarra; ayudas destinadas a cooperativas o sociedades agrarias; ayudas destinas a sectores prioritarios, como las frutas y hortalizas, el vinícola, el cárnico, el lácteo y el de producción de aceite de oliva; las inversiones destinadas a productos integrados en los consejos reguladores de calidad; las empresas en procesos de internacionalización o de I+D; y empresas dedicadas en su totalidad a la elaboración de productos artesanales o ecológicos.
DEPARTAMENTO DE DESARROLLO RURAL Y MEDIO AMBIENTE

Aprobada la desafectación de comunal de Corella para la instalación de un parque solar fotovoltaico
Lunes, 27 de octubre de 2008. El Gobierno de Navarra ha acordado autorizar al Ayuntamiento de Corella una desafectación de 227.598,66 metros cuadrados de terreno comunal. En concreto se trata de tres parcelas del polígono número 11, en el paraje de “Ontinar”, que se ceden, por un plazo de 30 años prorrogables, mediante el cobro de un canon anual, a la empresa Valle del Ebro Solar, S.L.. El objetivo de la desafectación es instalar un parque solar fotovoltaico.

DEPARTAMENTO DE PRESIDENCIA, JUSTICIA E INTERIOR

Renovado un convenio para la prestación del servicio del pago telemático 
Lunes, 27 de octubre de 2008. El Gobierno de Navarra ha renovado, para el año 2009, el protocolo de adhesión del convenio suscrito con la Asociación Española de Banca, la Confederación Española de Cajas de Ahorros, la Unión Nacional de Cooperativas de Crédito y la sociedad pública empresarial  Red.es adscrita al Ministerio de Industria, Turismo y Comercio, para prestar el servicio del pago telemático en la Administración Pública durante el año 2009. Esta adhesión implica un gasto de 29.760,96 euros.


El convenio permite aumentar la red de bancos, cajas y cooperativas de crédito con la que los ciudadanos pueden abonar telemáticamente sus tributos, precios públicos y otros pagos a la Administración Foral. En 2008 se firmó un convenio similar que ampliaba a más de 50 las entidades bancarias con las que era posible realizar estos pagos telemáticos. Inicialmente, éstos se hacían mediante un programa desarrollado por la propia Administración Foral, al que se habían adherido cuatro entidades: Caja Navarra, Caja Rural de Navarra, Caja Laboral Popular y la Caixa.


Desde hace tres años, el sistema de pago telemático está implantado en Hacienda, pero en breve se facilitará el abono vía Internet en otros departamentos y servicios del Gobierno Foral. Según el acuerdo, la orden de pago siempre debe estar firmada digitalmente y, una vez validada por la Administración, la entidad realizará la transacción.

La adhesión a la pasarela Red.es contribuye a facilitar las relaciones entre la Administración de la Comunidad Foral y los ciudadanos y a avanzar paulatinamente en el desarrollo de la administración electrónica. 

Hasta ahora, el Gobierno, en colaboración con otras administraciones, ha adoptado medidas para avanzar en el pago telemático, en la extensión de la firma electrónica dentro de la Administración e incluso en la conexión ‘on line’ de los registros civiles municipales, entre otras.
DEPARTAMENTO DE RELACIONES INSTITUCIONALES Y PORTAVOZ DEL GOBIERNO

El Gobierno de Navarra se comunicará con el Parlamento  por vía electrónica 

Lunes, 27 de octubre de 2008.  El Gobierno de Navarra se comunicará con el Parlamento por vía electrónica, según se recoge en un acuerdo adoptado hoy por el Ejecutivo foral, y que autoriza la firma de un convenio de colaboración entre ambas instituciones para desarrollar sus comunicaciones por vía electrónica, además de sus relaciones institucionales. 

Esta actuación se enmarca dentro del objetivo del Departamento de Relaciones Institucionales y Portavoz del Gobierno para esta legislatura de impulsar e intensificar las relaciones del Gobierno de Navarra con otras instituciones a través de la mejora y modernización de los cauces comunicativos y la aplicación de las nuevas tecnologías de la información y la comunicación. Se trata, en definitiva, de propiciar una relación más fluida y un intercambio de información más ágil con instituciones como el Parlamento de Navarra, el Defensor del Pueblo y la Cámara de Comptos, entre otras, que favorezca el desempeño de las funciones de cada una y su necesaria y permanente comunicación con el Gobierno. 

Por lo que se refiere a las relaciones con el Parlamento de Navarra, la creación de este sistema telemático acortará los plazos en la remisión de solicitudes de información y en la tramitación de iniciativas parlamentarias, al tiempo que permitirá un mayor acceso y control de las mismas por parte de los diferentes departamentos del Gobierno.

En este sentido, cabe subrayar que durante el pasado año 2007 ya se ha implantado una herramienta telemática que permite a los departamentos del Gobierno de Navarra la consulta del estado de la tramitación de las preguntas, solicitudes de información y otros expedientes procedentes del Parlamento de Navarra, así como la elaboración de estadísticas sobre la evolución de la actividad parlamentaria.

Contenido del convenio

El convenio será suscrito en fechas próximas por el consejero de Relaciones Institucionales y Portavoz del Gobierno, y por la presidenta del Parlamento de Navarra. En virtud de este documento, se facilitarán las comunicaciones electrónicas entre ambas instituciones, así como el acceso informático de los portavoces de los grupos parlamentarios al sistema de gestión presupuestaria de la Administración de la Comunidad foral. Además, favorecerá la presencia de representantes de ambas instituciones en celebraciones y actos institucionales que se organicen. 

Asimismo, el Ejecutivo foral y el Parlamento de Navarra se comprometen a prestarse colaboración mutua para desarrollar mejor sus respectivas funciones y competencias, mediante la utilización de procedimientos electrónicos y, en su caso telemáticos, para la tramitación de la información e intercambio de documentación que ambas instituciones realicen en el ámbito de sus relaciones. 

Las comunicaciones por correo electrónico entre la presidenta del Parlamento y el consejero de Relaciones Institucionales del Gobierno tendrán la consideración de notificaciones oficiales y se entenderán practicadas y registradas oficialmente en la fecha de recepción en sus respectivas direcciones electrónicas, sin perjuicio de lo establecido en el Reglamento de la Cámara para el cómputo de los plazos en los que deba tenerse en cuenta la fecha de publicación en el Boletín Oficial del Parlamento. 

Ambas partes se comprometen, siempre que sea posible tecnológicamente y en función de sus respectivas disponibilidades presupuestarias, a promover y en su caso implantar, un sistema de gestión electrónica de la información propuesta. 

Asimismo, la Administración de la Comunidad foral facilitará a los portavoces de los grupos parlamentarios un acceso informático a su sistema de gestión presupuestaria para su consulta, sin que este acceso permita modificar o alterar ningún dato por parte del sistema, y en las condiciones que se determinen y con las garantías necesarias para la seguridad del sistema. 

Por último, y en cuanto a la relaciones institucionales entre ambas entidades, el convenio indica que en aquellos actos o celebraciones de carácter institucional en los que tenga la iniciativa el Gobierno de Navarra y se considere de relevancia la presencia del Parlamento, se favorecerá la asistencia de su presidencia, así como de sus miembros, tanto si las actividades se desarrollan en Navarra como fuera de la Comunidad. Por su parte, el Parlamento de Navarra favorecerá la presencia de una representación del Gobierno de Navarra en los actos institucionales que organice, cuando la relevancia así lo aconseje. 

DEPARTAMENTO DE ASUNTOS SOCIALES, FAMILIA, JUVENTUD Y DEPORTE

Concedida una subvención de 577.544 € al Ayuntamiento de Castejón para inversiones en instalaciones deportivas

Lunes, 27 de octubre de 2008.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se autoriza al director gerente del Instituto Navarro del Deporte conceder una subvención de 577.544 € al Ayuntamiento de Castejón para realizar inversiones en instalaciones deportivas. 

La actuación que va a llevar a cabo este ayuntamiento tiene como finalidad completar la dotación de instalaciones deportivas de la localidad. Así, se dará servicio deportivo, además de a la población de Castejón, a su zona de influencia deportiva de la Mancomunidad Deportiva Ebro, cifrada en más de 12.000 personas. 

En concreto, dentro del proyecto de ampliación de las instalaciones deportivas, se incluye el desarrollo de la fase 2B del complejo de piscinas cubiertas, descubiertas, servicios complementarios y club social, dotando al municipio, a la zona deportiva y a la propia instalación de complementos de los que actualmente carece. 
DEPARTAMENTO DE INNOVACIÓN, EMPRESA Y EMPLEO

Autorizada una subvención a la Cámara de Comercio e Industria para realizar acciones de internacionalización

Lunes, 27 de octubre de 2008.  El Gobierno de Navarra ha autorizado a la directora general de Empresa para la concesión directa de una subvención a la Cámara Oficial de Comercio e Industria de Navarra, por importe de 145.450 euros, para la ejecución de diversas acciones en materia de internacionalización de la empresa navarra en el año 2008.

Esta acción se enmarca en el Plan de Internacionalización de la Empresa Navarra 2008-2011, elaborado por la Dirección General de Empresa, que a su vez forma parte del Plan Internacional de Navarra, promovido por la Dirección General de Desarrollo Internacional del Departamento de Economía y Hacienda. Este Plan contempla, entre otros objetivos, el incremento de la base exportadora, la ampliación del número de países receptores de las exportaciones navarras, así como de los sectores y subsectores exportadores y los destinos de implantación.

Para contribuir a conseguir estos objetivos, la Dirección General de Empresa ha considerado necesario firmar un convenio para la concesión de una subvención a la Cámara Oficial de Comercio e Industria de Navarra para la ejecución durante 2008 de diversas acciones en materia de internacionalización.

La Cámara Oficial de Comercio e Industria de Navarra desarrolla actividades de apoyo y estímulo al comercio exterior, en especial a la exportación mediante la elaboración y ejecución del Plan Cameral de Promoción de las Exportaciones. En 2008 la Cámara ha organizado y organizará acciones de Información y sensibilización, como las “Jornadas Países” en la República Checa, Eslovaquia, China y Brasil, o mantenimiento del Catálogo de Exportadores; promoción de los sectores agroalimentario, subcontratación, o empresas de servicios, suministros y obras con potencial en el mercado multilateral, y servicios de apoyo a la internacionalización.   
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