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Navarra ha destinado 25 millones a la modernización de la Administración de Justicia desde 2000
El vicepresidente Caballero ha ofrecido una conferencia sobre el futuro de la Administración de la Justicia en España en la Universidad Internacional Menéndez Pelayo
Miércoles, 25 de junio de 2008.  El Gobierno de Navarra ha invertido alrededor de 25 millones de euros en la mejora de la Administración de la Justicia desde que en 1999 se efectuó la transferencia de las competencias. De lo gastado entre 2000 y 2007, el 53,25%, concretamente 13,3 millones, se ha destinado a la construcción y adaptación de edificios y un 38% (9,6 millones) a la actualización de procesos de información y programas informáticos. 

El vicepresidente primero y consejero de Presidencia, Justicia e Interior, Javier Caballero Martínez, proporcionó estos datos ayer durante la conferencia que ofreció la Universidad Internacional Menéndez Pelayo, en Santander, sobre “El futuro de la Administración de Justicia en España”. El consejero habló sobre los medios materiales y se refirió al esfuerzo realizado en Navarra para convertir a dicha administración en un servicio de similar calidad al que reciben los ciudadanos cuando acuden al centro de salud, a Hacienda o a una oficina bancaria. 
Según defendió como premisa, la modernización de la Justicia “pasa por inyectar recursos para dotarla de medios administrativos modernos –es decir, electrónicos– y por una organización eficaz, que tenga como base de actuación esos soportes virtuales”. “Todo lo cual requiere en primer lugar medios materiales y cambio de la cultura organizativa”, comentó el consejero, quien valoró que, “a pesar de que desde hace años se viene hablando de modernización de la Administración de Justicia, los problemas o deficiencias que arrastra ponen de manifiesto que todavía seguimos padeciendo el anquilosamiento de un servicio público anclado en formas de hacer más cercanas al siglo XIX de Larra que a los tiempos actuales”. 

El vicepresidente también quiso recordar que la Justicia no gira exclusivamente en torno a los jueces, sino gracias a un amplio colectivo de personas, desde secretarios o auxiliares a integrantes de cuerpos de seguridad, de centros penitenciarios o los propios servicios sociales. Agentes todos ellos vinculados a uno de los servicios públicos más solicitados por los ciudadanos y del que se espera una “respuesta rápida y de calidad”, apuntó Caballero. 
Para cumplir ese objetivo de “poner al mismo nivel de calidad y eficiencia los servicios judiciales con el resto de los servicios públicos que ofrece la Administración de la Comunidad Foral de Navarra”, el Gobierno de Navarra diseñó tras la recepción de las competencias en 1999 un plan de inversiones en infraestructuras. Una primera actuación “de choque” consistió en adecuar los locales y dependencias y dotarlos de medios básicos modernos, desde ordenadores potentes – puesto que aún se usaba alguna máquina de escribir- a sillas ergonómicas, teléfonos y conexiones a Internet.
En segundo lugar fue necesario planificar, mediante la realización de un Plan estratégico, el abordaje de la modernización de la Administración de Justicia en Navarra desde la intuición de alcanzar más pronto que tarde el proceso judicial electrónico. 
A este respecto se definieron cinco fases. Las dos primeras consistieron en la mejora de la gestión procesal mediante la actualización de los sistemas informáticos y de comunicación, tanto interna como externa (se puso en marcha la herramienta Avantius). Pero antes de implantar el sistema hubo que cambiar toda la infraestructura (cableados, armarios concentradores, ordenadores e impresoras, etc.). El Palacio de Justicia de Pamplona requirió 70.000 metros de cable. 
La inversión en Justicia en los presupuestos de Navarra en el periodo 2000-2003 fue de algo más de 10 millones de euros, y casi un tercio, concretamente 3,2 millones, se destinó a equipos. Y en el periodo siguiente, 2004-2007 la inversión fue de 6,4 millones, el 42 % del total de algo más de 15 millones de euros. En total, 9,6 millones de euros, algo más del 38% de todas las inversiones realizadas por todos los conceptos. Caballero indicó que sin estas cuantías difícilmente luego se pueden poner en marcha otros proyectos.

El Gobierno de Navarra acomete ahora la tercera fase, la de la construcción de herramientas externas que permitan la interactuación con los agentes externos que participan en el proceso (abogados, procuradores, forenses, trabajadores sociales, peritos, policías, etc), en el marco de la Administración Electrónica. Así, el Gobierno está desarrollando el Portal de los Profesionales de la Justicia.

El cuarto campo de actuación es el de servicios directos al ciudadano, mediante el Portal de la Justicia de Navarra, en desarrollo, para ofrecer un cauce de acceso telemático a los distintos servicios que se le ofrecen desde la Administración de Justicia (oficina judicial virtual, registro civil, subastas judiciales, quejas y reclamaciones o empleo público en justicia). 
Junto a todo ello, y por último, se prevé una quinta etapa de desarrollo de herramientas complementarias para mejorar el rendimiento de las actividades paralelas a la propia gestión procesal. En este campo, se ha iniciado la  informatización de los archivos judiciales. En abril se desarrolló el primer juicio en el que todo el expediente estaba ya digitalizado, el que fue denominado por la prensa “Caso Fontaneda”.
Caballero subrayó que el “desarrollo imparable de las nuevas tecnologías, aplicadas de forma masiva en la vida ordinaria de los ciudadanos y con importantes avances en otros ámbitos de la Administración, está poniendo cada vez más en evidencia, si cabe, las deficiencias de un sistema de Justicia que debe ser revisado en su totalidad para introducir esa nueva forma de manejar y utilizar los documentos”. 
Pero otro recurso material donde es preciso invertir: los edificios de la Justicia. Se ha destinado el 53,25% de los algo más de 25 millones de euros que suman todas las inversiones destinadas entre 2000 y 2008, para obras como las dos nuevas plantas del edificio del Palacio de Justicia de Pamplona, construcción de juzgados en Aoiz y Tafalla; rehabilitación del Instituto Navarro de Medicina Legal e inicio de las obras de los Juzgados de Estella. 
Para concluir, el vicepresidente abogó por “huir de cualquier clase de actuaciones meramente voluntaristas y unilaterales de cualesquiera de las instituciones implicadas, y, por el contrario, intensificar el trabajo conjunto de todos los sectores involucrados -políticos, profesionales e instituciones judiciales, centrales y autonómicas-, para alcanzar, desde la cooperación leal y sin protagonismos efímeros, un gran pacto para el diseño del servicio público del siglo XXI que nos exigen los ciudadanos”. 
En estas jornadas de la Universidad Menéndez Pelayo han intervenido el fiscal general del Estado, Cándido Conde Pumpido; Eugenio Gay Montalvo, magistrado del  Tribunal Constitucional. Baltasar Garzón, magistrado-juez de la Audiencia Nacional, así como consejeros de varias comunidades autónomas. 
 El consejero Caballero también participará en los cursos  que celebrará la Universidad Complutense en El Escorial y así intervendrá el 17 de julio con una conferencia sobre “El papel de las Comunidades Autónomas en la justicia del siglo XXI”
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