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DÍA DE NAVARRA 2009

UAGN y UCAN reciben la Medalla de Oro de Navarra por su contribución al sector agroalimentario

El acto de entrega ha tenido lugar este mediodía en el patio isabelino del Departamento de Cultura y Turismo

Jueves, 3 de diciembre de 2009.  El Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma, ha hecho entrega este mediodía de la Medalla de Oro de Navarra a la Unión de Agricultores y Ganaderos de Navarra (UAGN) y a la Unión de Cooperativas Agrarias de Navarra (UCAN) por su contribución al sector agroalimentario. Al acto, celebrado en el patio isabelino del Departamento de Cultura y Turismo, han asistido las principales autoridades y representantes de la Comunidad Foral.
La Medalla de Oro de Navarra es la principal condecoración de la Comunidad Foral, con la que el Gobierno de Navarra distingue a las personas o entidades que destacan en la defensa, promoción o fomento de los intereses de Navarra. En esta ocasión, el Ejecutivo foral ha pretendido reconocer el impulso constante que ambas organizaciones han dado, a través de su iniciativa, responsabilidad y compromiso, a este sector básico y decisivo de la economía de Navarra. 

En este sentido, el Presidente del Gobierno de Navarra ha destacado en su intervención que el sector agroalimentario sigue siendo “un elemento esencial” del desarrollo de Navarra, tanto por su “gran potencial económico” como por su “incalculable aportación” al equilibrio y a la cohesión territorial de la Comunidad Foral. Así, ha afirmado que “los destinatarios de estas medallas son en realidad miles y miles de personas, hombres y mujeres, que viven y trabajan en nuestros pueblos”, a quienes ha ofrecido el apoyo del Gobierno de Navarra para que el sector salga adelante.
El Presidente Sanz también ha realizado una especial mención para quien fuera el presidente de UCAN y UAGN, José Joaquín Pérez de Obanos, fallecido el pasado año en el accidente aéreo de Barajas. De él ha dicho que fue “un ejemplo de dedicación, de lucha, de compromiso y, al mismo tiempo, de diálogo, de convencimiento y de consenso”. “Creo que la evocación de su persona, de su tesón y su generosidad, nos recordará siempre que se puede y se debe trabajar cada día para mejorar el sector del campo”, ha señalado. 
Los encargados de recoger las condecoraciones han sido los actuales presidentes de ambas organizaciones. Por parte de UAGN, lo ha hecho José Joaquín Iriarte Ayestarán y, por parte de UCAN, José María Martínez Díaz. 
En nombre de ambas entidades, Iriarte ha agradecido la concesión de las condecoraciones, una distinción que -ha señalado- “no sería posible” sin la contribución de todos los hombres y mujeres que trabajan en el campo. “Sinceramente, muchas gracias a todos ellos”, ha afirmado para, posteriormente, añadir que “este reconocimiento nos da, si cabe, más fuerza para seguir trabajando por un sector que está en crisis”. 
UAGN y UCAN, comprometidas con el desarrollo rural

  Según indica el Decreto Foral 80/2009, por el que se concede la Medalla de Oro de Navarra de este año, la Unión de Agricultores y Ganaderos de Navarra es una organización profesional agraria que en sus más de treinta años de existencia ha sido el motor de la representación y de las reivindicaciones del sector en Navarra.
  Afirma, asimismo, que la Unión de Agricultores y Ganaderos de Navarra, con cerca de 6.000 afiliados, se ha mantenido plural e independiente, y ha sabido combinar la exigencia reivindicativa con el servicio a sus afiliados y a la sociedad y con la negociación, y la denuncia de ciertas situaciones con la presentación de propuestas constructivas.  
  Por otro lado, el Decreto Foral destaca que, para esa defensa del mundo rural, las cooperativas han sido un instrumento fundamental, y no sólo en Navarra. Actualmente, la Unión de Cooperativas Agrarias de Navarra agrupa a 188 cooperativas de primer y segundo grado que cuentan con más de 20.000 socios, 1.800 empleados y un volumen de facturación de 744 millones de euros. 
Señala, además, que la Unión de Cooperativas Agrarias de Navarra influye y participa en la toma política de decisiones y en la elaboración de normas que supongan un desarrollo de los sectores de la economía social, agraria y cooperativa. (






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece varias fotografías relacionadas con esta nota de prensa.
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