Requisitos para la solicitud de ayudas a la contratación de personal del sector servicios de proximidad

Dónde recoger el modelo de solicitud
El modelo de solicitud estará a disposición de los interesados en la Dirección General de Familia, Infancia y Consumo, en los Servicios Sociales de Base y Unidades de Barrio del Ayuntamiento de Pamplona y a través de la página web del Gobierno de Navarra www.navarra.es 
Documentación requerida
A la misma deberá acompañarse:
- DNI de la persona empleadora y de la persona empleada
- Certificado actualizado de empadronamiento de la persona empleadora en el que consten todos los miembros que viven el domicilio.
- Certificado actualizado de empadronamiento de la persona empleada en el que conste una antigüedad mínima de dos años de residencia en Navarra.
- Contrato de trabajo registrado en el Servicio Navarro de Empleo, en el que conste claramente el salario a percibir, la duración de la jornada de trabajo y la duración del contrato.
- Boletín de alta en la Seguridad Social de la persona empleada 
- Solicitud de abono por transferencia a nombre de la persona empleadora que solicita la ayuda.
Plazo y lugar de presentación de solicitudes
            Las solicitudes de subvención se dirigirán a la Dirección General de Familia, Infancia y Consumo y se presentarán en el registro del Departamento de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, sito en la calle González Tablas 7, o a través de cualquiera de los registros establecidos en el artículo 38 de la Ley de Régimen Jurídico de las Administraciones Públicas y del Procedimiento Administrativo Común, a partir del día siguiente al de la publicación de esta convocatoria en el Boletín Oficial de Navarra y hasta el 31 de diciembre de 2010 fecha de finalización de la vigencia de esta ayuda, establecida para contrataciones con alta en seguridad social realizadas a partir del 1 de mayo del año 2010 y hasta finalizar dicho año.
Obligaciones de las personas beneficiarias
Las personas beneficiarias de estas ayudas deberán mantener en alta en la seguridad social a la persona contratada durante, al menos, el periodo para el que se le ha concedido la ayuda así como cumplir las obligaciones previstas en el artículo 9 de la Ley Foral de Subvenciones.
En caso de producirse la baja de la persona contratada en ese periodo, deberá sustituirla en el plazo de 5 días por otra que reúna los requisitos establecidos en esta convocatoria y comunicar dicha circunstancia a la Dirección General de Familia, Infancia y Consumo. Asimismo, deberá entregar en ese mismo plazo de 5 días el nuevo contrato y el alta en la Seguridad Social en la citada Dirección General.
Las personas beneficiarias se someterán a las actuaciones de comprobación que pueda realizar la Dirección General de Familia, Infancia y Consumo, bien directamente o bien a través del Servicio de Calidad e Inspección del Departamento de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, y deberán presentar la documentación y justificantes que pudieran requerirse al respecto. También tendrán la obligación de comunicar la alteración de las circunstancias tenidas en cuenta para la concesión.
