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La Comunidad Foral participará en la Expo Zaragoza 2008 bajo el lema "Navarra. La Tierra en equilibrio"

Miércoles, 30 de abril de 2008.  La Comunidad Foral acudirá a la Expo Zaragoza 2008 con el lema “Navarra. Tierra en equilibrio”. Un mensaje con el que se pretende dar a conocer las buenas prácticas que en Navarra se realizan para mantener el equilibrio de la Tierra, tanto desde el punto de vista medioambiental, con proyectos de generación de energías limpias, reciclaje, depuración y uso eficiente del agua, como desde el punto de vista humano, mediante las aportaciones a proyectos de cooperación al desarrollo, apoyo a colectivos desfavorecidos, prestaciones de servicios sociales, etc.

“Ésta es la principal aportación que Navarra quiere realizar a la Expo: que no sólo se hable del uso y gestión responsable de agua, sino también de la cohesión y el progreso social”, ha resumido el consejero de Relaciones Institucionales y Portavoz del Gobierno, Alberto Catalán, durante la comparecencia de esta mañana en la Comisión de Relaciones Institucionales del Parlamento de Navarra para presentar los detalles de la participación de la Comunidad Foral en la Expo de Zaragoza.

Además, el portavoz del Gobierno de Navarra ha destacado que “queremos mostrar a Navarra como una Comunidad responsable desde el punto de vista medioambiental y humano, una Comunidad solidaria e implicada con el desarrollo de los más desfavorecidos, y una Comunidad innovadora en la implantación de tecnologías relacionadas con la preservación del medio natural. Un desarrollo sostenible, tanto desde el punto de vista medioambiental como social.”

El Pabellón de Navarra

Navarra cuenta con Pabellón propio en la Expo Zaragoza 2008. Una construcción ubicada en el Edificio de las Comunidades Autónomas, al este del recinto y muy próxima a la Puerta del Ebro. Concretamente, se localiza entre el Pabellón de España y el de Aragón, junto a los stands de Madrid, La Rioja y Extremadura. 

El pabellón ha sido diseñado por la empresa Ken, que ganó el concurso de adjudicación y realización del proyecto, y su construcción ha corrido a cargo de los arquitectos Óscar Pérez y Carlos Pereda y la empresa Obras y Proyectos Grupo 20R S.L.

El pabellón cuenta con 360 metros cuadrados y 7 metros de altura. A él se accede a través de un hall que va a parar a un stand abierto, de forma cúbica, en el que se podrá disfrutar de un mosaico vibrante y colorista compuesto por personas en movimiento, textos y paisajes naturales. Un conjunto con el que se pretende envolver al espectador y sumergirlo en una experiencia memorable. 

Para eso, en tres de las cuatro paredes, se proyectará un gran audiovisual de treinta metros de largo y forma de U en el que se sucederán los testimonios de 24 navarros que trabajan a favor del desarrollo sostenible, tanto desde el punto de vista social como medioambiental y que representan a multitud de entidades y colectivos de Navarra. Entre ellos se encuentran caras conocidas como la de Cuco Ziganda, Patxi Mangado, Pablo Hermoso de Mendoza, Miguel Induráin y María Bayo. El audiovisual ha sido realizado por la productora navarra Arena.

Además, en el techo del pabellón se proyectará una imagen de la Tierra, que girará sobre la cabeza de los visitantes. La figura pretende representar la pertenencia del ser humano a un único planeta que está obligado a mantener vivo para las futuras generaciones.

Principales actos programados por Navarra en la Expo
El Día de Honor de Navarra en la Expo tendrá lugar el próximo 28 de junio. Esa fecha, una delegación oficial de Navarra, encabezada por el presidente Miguel Sanz y las principales autoridades de la Comunidad Foral, será recibida por los representantes del Gobierno de España, el Comisario de la Expo Zaragoza 2008 y el Gobierno de Aragón. 

Con el objetivo de dar a conocer el folclore de Navarra, se han organizado para ese día un desfile y varias actuaciones por todo el recinto Expo con los gigantes y cabezudos de Pamplona, Sangüesa y Tafalla, las bandas de música de Estella y Olite y los danzaris de Tudela. Además, se ha programado un concierto a cargo del Orfeón Pamplonés y el Ensemble de Chirimías Miguel de Arrózpide en el Auditorio del Palacio de Congresos. 

Pero la presencia de Navarra no se limita al 28 de junio.  El 5 de julio se celebra el Día de los Valles Pirenaicos y el 30 de agosto el Día de la Ribera del Ebro, dos jornadas con las que se quiere dar a conocer la diversidad de Navarra, desde las montañas del Pirineo hasta las llanuras del Ebro. 

Además, Navarra estará representada en la Tribuna del Agua, un foro de la Expo 2008 para el encuentro, debate y reflexión en el que participan expertos internacionales con el propósito de buscar soluciones en relación con el agua y la sostenibilidad. La Comunidad Foral dispone de una jornada en este foro, la del 26 de agosto, para dar a conocer sus actuaciones en la gestión del agua y el desarrollo sostenible. Además 5 especialistas en la materia intervendrán en varias de las semanas temáticas organizadas por la propia Expo de Zaragoza para abordar el tema del agua desde diferentes perspectivas. 

Por otra parte, los días 12 y 13 de julio habrá actuaciones de grupos navarros en el Balcón de las Culturas, un espacio creado para dar a conocer el folclore de los diferentes países participantes en la Expo. Y cada sábado, mientras dure el evento, se podrá disfrutar de un ciclo de espectáculos que llevará hasta el centro de la ciudad de Zaragoza grupos de música y danza de la Comunidad Foral. En total se han previsto 14 actuaciones. 

El consejero ha destacado que “con esta amplia programación se quiere conseguir que Navarra sea la Comunidad con mayor presencia en la Expo.”
Búsqueda de sinergias 

Dada la cercanía del evento, el Departamento de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra, en estrecha colaboración con el Departamento de Relaciones Institucionales y Portavoz del Gobierno, ha diseñado un programa de actividades para tratar de que Navarra contribuya y aproveche las posibilidades tanto culturales como artísticas que brinda la Expo. 

En este sentido, se ha buscado una colaboración con los responsables de la Expo en torno al uso de los alojamientos, servicios y recursos turísticos de Navarra y a la posibilidad de ofrecer unos paquetes turísticos conjuntos que incluyeran la visita a la Expo y a algunos lugares de la Comunidad Foral. 

Entre las actuaciones promovidas por la Dirección General de Turismo se encuentran: 

1) Facilitar la puesta a disposición de los visitantes de la Expo Zaragoza 2008 los alojamientos turísticos de la Ribera y, en general, de Navarra. 

2) Organizar un programa de actividades en Navarra con motivo de la Expo que tenga el agua como motivo principal (Tudela, El Bocal, Bardenas Reales…) 

3) Facilitar la entrada gratuita a estas actividades a las personas que se alojen en Navarra con motivo de la visita a la Expo. 

Información sobre las Exposiciones Internacionales
La primera Exposición Internacional se celebró en Londres en 1851. Tras su éxito, numerosas exposiciones tuvieron lugar en el mundo, entre ellas, por ejemplo, la Exposición de París en 1889, que dio vida a la Torre Eiffel. Conforme el número de manifestaciones iba en aumento, se fue haciendo patente la necesidad de controlar su frecuencia. Fue en 1928 cuando se creó para ese cometido el Bureau International des Expositions (BIE).

Existen algunas diferencias entre las Exposiciones Internacionales, como la de Zaragoza, y las Universales, que también están reguladas por el BIE:
- Las Exposiciones Universales se celebran cada 5 años en un recinto sin límite de superficie durante 6 meses en los que se aborda una temática general. La “Expo 92” de Sevilla pertenecía a esta categoría.

- Las Exposiciones Internacionales, como la de Zaragoza, no tienen periodicidad determinada y se celebran durante 3 meses en una superficie máxima de 25 hectáreas con una temática específica. 
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