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SUCESOS
Detenido por estafar 40.600 euros a un vecino de una pequeña localidad de Tierra Estella a través de la banca on-line
Además, han sido detenidas cuatro personas que golpearon, maniataron y encerraron en una caravana a un vecino de Berriozar
Viernes, 4 de julio de 2008 (14 horas). La Policía Foral en colaboración con los Mossos d´Esquadra, ha detenido a un vecino de Barcelona por estafar 40.600 euros a un vecino de una pequeña localidad de Tierra Estella a través de la banca on line.

Los hechos se remontan al 9 y 10 de enero, días en los que el arrestado, F.P.P, de 39 años, realizó trasferencias bancarias a través de internet desde la cuenta del ciudadano navarro por valor de 40.600 euros. El presunto estafador utilizó un archivo troyano para introducirse en el ordenador de la víctima y así obtener las claves de ésta para acceder a su cuenta bancaria a través de la red y poder realizar operaciones. 
Cuando el presunto estafado se percató de la ejecución de esas trasferencias que él no había realizado presentó una denuncia en dependencias de la Policía Foral.
Las investigaciones desarrolladas por los agentes de la Brigada de Delitos Económicos y contra el Patrimonio de la Policía Foral llevaron a la detención ayer de F.P.P., acusado de un delito de fraude bancario a través de la banca on line. Ha sido puesto a disposición del juzgado de instrucción número 2 de Estella.


Los archivo troyanos utilizados por este presunto estafador son pequeños ejecutables que se introducen en los ordenadores y que pueden ir camuflados en correos electrónicos como presentaciones de Power-Point, como películas, canciones… Cuando estos virus detectan que en el ordenaror se está trabajando con las claves de servicios bancarios las captan y las envían a los correos electrónicos de los estafadores.

Detenidas cuatro personas por golpear, maniatar y encerrar en una caravana a un vecino de Berriozar
La Policía Foral ha detenido en los últimos días a cuatro personas acusadas de detención ilegal y lesiones a un vecino de Berriozar al que golpearon, desnudaron, ataron de pies y manos y encerraron en una caravana de un garaje comunitario de esta localidad de la Comarca de Pamplona después de forzar la cerradura. 
Los hechos ocurrieron el 13 de junio cuando la sala de SOS Navarra recibió una llamada desde Berriozar alertando de los gritos procedentes de una caravana. Cuando los agentes de la Policía Foral llegaron al lugar encontraron en el interior a un hombre con numerosos traumatismos por todo el cuerpo, inmovilizado, desnudo y semiinconsciente, por lo que fue trasladado al Hospital de Navarra. 
Agentes de la División de la Policía Judicial y de la Policía Científica se hicieron cargo de la investigación que ha llevado a la detención en las últimas semanas de cuatro personas: O.J.B., de 38 años y vecino de Berriozar; L.L.B., de 28 años y vecino de Pamplona; A.A.B., vecino también de Berriozar  de 24 años, y por último, ayer, la Policía Foral detuvo a J.B.B., vecino de Pamplona de 35 años. Los cuatro han sido puestos a disposición judicial.

Siete conductores han sido detenidos esta semana por delitos contra la seguridad del tráfico

La Policía Foral ha detenido y puesto a disposición judicial en la última semana a siete conductores por delitos contra la seguridad del tráfico.
Ayer fue detenido en Huarte, en la PA-30 un vecino de Gorraiz (Valle de Egües) que conducía con el carné suspendido por orden judicial. Los agentes de la Policía Foral le dieron el alto después de observar como cometía una infracción, al no ceder el paso en la NA-150 (Pamplona-Aoiz-Lumbier). Tras interceptarlo los agentes observaron que el conductor presentaba síntomas de estar bajo la influencia del alcohol y las drogas, hecho que verificaron posteriormente. Además, el detenido circulaba con el permiso de conducir retirado. También ayer fue detenido por circular sin carné por la NA-150, en Egües, un vecino de Santesteban, de 50 años. Y en Tudela, en la N-232 A (Alfaro-Tudela-Zaragoza) fue detenido ayer un vecino de la localidad, de 36 años, que dio positivo en un control de alcoholemia de la Policía Foral.

Por otra parte, el miércoles, fue arrestado en un control rutinario de la Policía Foral un vecino de Murchante, de 25 años, que conducía con el carné retirado por la N-121C (Tudela-Tarazona). En Azagra, en la NA-134 (Eje del Ebro), fue detenido por el mismo motivo un vecino de Milagro de 40 años.

Por último, el martes en Cirauqui, fue arrestado un vecino de Noain de 62 años que circulaba por la Autovía del Camino (A-12). Tras darle el alto los agentes comprobaron que circulaba en un vehículo sin seguro, sin la pertinente inspección técnica pasada, con el permiso de conducir retirado  y bajo los efectos del alcohol. También el martes fue detenido un vecino de Logroño, de 46 años,  en un control de documentación de la Policía Foral en la NA-134 a su paso por Viana. El hombre conducía su vehículo después de haber perdido todos los puntos y habérsele retirado el carné por orden judicial. 
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