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"Navarra, Reyno de las cuatro estaciones”, tema central de la Gala de Turismo que se celebrará el próximo día 5
Miércoles, 30 Abril 2008.  “Navarra, Reyno de las cuatro estaciones” es el tema central sobre el que girará este año la IV Gala de Turismo, que se celebrará el próximo lunes, 5 de mayo, en Baluarte, y en el transcurso de la cual se entregarán los Premios de Turismo “Reyno de Navarra” 2008. 

El Consejero de Cultura y Turismo, Juan Ramón Corpas Mauleón, ha presentado el contenido de este acto que organiza su Departamento. Junto a él, ha intervenido también el Director General de Turismo, Carlos Erce Eguaras. 
Con motivo de la Gala, el Departamento de Cultura y Turismo ha organizado una serie de actividades en la Plaza del Baluarte que tendrán lugar durante los días previos. 

Los asistentes a la Gala, unas 1.550 personas, más las que ocupen la Sala de Cámara, que se habilitará con pantallas para poder seguir su desarrollo, podrán disfrutar de actuaciones, humor y algunas sorpresas. Asimismo, durante la Gala, que va a estar presentada por la periodista África Baeta, y por tercer año, se entregarán los premios concedidos por el Departamento, a propuesto del Consejo de Turismo de Navarra, como reconocimiento al trabajo del sector.

Los premiados en esta edición son el Consorcio de la Zona Media, la Asociación Navarra de la Pequeña Empresa de Hostelería (ANAPEH), la Asociación de Amigos del Camino de Santiago de Baztan-Urdax, la estación termal Baños de Fitero, el restaurante Rodero y Senda Viva. También se ha propuesto la concesión de una mención de honor al grupo musical Los Iruñako. 

Actividades previas

Desde hoy, 30 de abril, quien pasee por la plaza del Baluarte podrá ver cómo se levanta una escultura de arena de grandes dimensiones alusiva al tema principal de la gala: el producto turístico “Navarra, el Reyno de las cuatro estaciones”. Este producto está dirigido a los viajeros que no disponen de muchos días para visitar nuestra tierra, a quienes se les anima a realizar escapadas y disfrutar de los atractivos de Navarra en cualquier época del año. 

En la escultura estarán representadas las distintas zonas de Navarra. Para este trabajo, que realizará el escultor Oscar Rodríguez, se utilizarán 15 toneladas de una arena especial que proviene de una cantera de Burgos. El artista  comenzó el 2002 a esculpir arena, nieve y hielo en certámenes, eventos y concursos internacionales en China, Dinamarca, Turquía, Países Bajos, Canadá y España, y otros países de Europa, Asia y América.

Rodríguez trabajará en turnos de 8 horas durante toda la semana. El diseño final se descubrirá el 5 de mayo, día de la gala.

Por otra parte, Senda Viva colaborará en las actividades que se organizan previas a la gala. El sábado 3 de mayo ofrecerá en la plaza del Baluarte un espectáculo de cetrería, abierto a todo el público, con dos pases de vuelos de aves: a las 11.30h y a las 13h. 

Balance de turismo   

Durante la Gala se efectuará también un balance de la actividad turística realizada por el Gobierno y de los programas actualmente en marcha.

Se destacará el avance que se ha producido en los últimos años y que ha llevado a que la presencia de Navarra como destino turístico sea cada día más notable. 
En este contexto, se resaltará cómo la creación del Departamento de Cultura y Turismo ha permitido relacionar las dos áreas y dar a la política del turismo una visión más enriquecedora. También se ha impulsado la coordinación con otras administraciones públicas y la colaboración con las asociaciones y entidades del sector; la ejecución del Plan de Marketing y la creación de productos y equipamientos; y se ha producido un aumento notable de los recursos económicos destinados al turismo y a la consolidación de la marca turística.
En el marco del Plan Integral de Marketing Turístico, presentado en 2005, precisamente en el marco de la primera Gala de Turismo, se están ejecutando 50 programas operativos que han permitido avances considerables. Todo ello se encuentra recogido en la publicación “Navarra impulsa su proyección turística”.

Algunas de las cifras del balance del Plan referentes al año 2007 son:

· Campaña de publicidad de 2,5 millones de euros.

· Distribución de 1,8 millones de folletos turísticos.

· Asistencia a 40 ferias y eventos dirigidos a operadores y consumidores finales.

· Mejora de la web de turismo, con un millón de visitas.

· Realización de 32 viajes de familiarización.

· Nueva red de agentes turísticos en cinco mercados.
Mejora de alojamientos y equipamientos visitables
Otro de los grandes objetivos ha sido la creación y mejora tanto de alojamientos como de equipamientos y servicios. Se ha llegado al número de 1.110 alojamientos, con un aumento del 28% en cinco años; y a la cantidad de 28.400 plazas, con un incremento del 19%. Se puede destacar que los hoteles de cuatro y cinco estrellas se han duplicado, pasando de cinco a diez.

También han crecido de forma notable los equipamientos visitables. Parte de ellos han sido realizados directamente por el Gobierno de Navarra, y otra parte, ejecutados por entidades locales y consorcios turísticos, con ayudas del Gobierno. Algunos ejemplos son: Villa de las Musas de Arellano; Centro de actividades de montaña y esquí de fondo Roncalia, en el valle de Roncal; Museo de las Brujas de Zugarramurdi; Cuevas de Mendukilo, en Astita; Torre Monreal de Tudela; Casa de la Memoria de Isaba; Rutas del Vino de la Zona Media; Museo de la Trufa de Metauten; Castillo de Javier, etc.

Plan Plurianual de Desarrollo de Productos Turísticos
Se ha puesto en marcha también un Plan Plurianual de Desarrollo de Productos Turísticos, dirigido a impulsar y reforzar oferta turística navarra.  Sin dejar de atender la promoción turística, el Gobierno va a poner el acento en la elaboración y ejecución de este nuevo y ambicioso plan, con el fin de propiciar la creación de equipamientos, infraestructuras y servicios.

El documento, que se está preparando en colaboración con el sector y los agentes turísticos de Navarra, obedece a los objetivos de  conseguir una oferta turística más competitiva, ordenada y consensuada entre todos los agentes implicados; propiciar el desarrollo turístico de las distintas comarcas de la Navarra y crear equipamientos con mayor capacidad de atracción turística, modernos y novedosos, y alineados con los productos turísticos definidos en el Plan de Marketing. Con ello se logrará, a su vez, potenciar la eficacia y eficiencia de las inversiones.

El Plan considera a Navarra como destino turístico único, si bien, a efectos operativos, establece trece unidades de desarrollo. Asimismo, define un modelo de gestión homogéneo para las distintas unidades y, de acuerdo con la Ley de Turismo de Navarra, del año 2003, plantea como modelo de referencia el del Consorcio Turístico, órgano de encuentro entre el sector público y el sector privado. Para finalizar, el plan plantea desarrollar una serie de productos transversales, que son los comunes a dos o más unidades. Todos estos productos cuelgan de los productos ya definidos en el Plan de Marketing. 

El Plan de Desarrollo de Productos Turísticos de Navarra se concibe como un instrumento para que Navarra pueda abordar el futuro de su actividad turística con garantías de mayor competitividad y solidez; un instrumento que permita articular y reforzar el turismo de Navarra, dándole un impulso renovado, competitivo y sostenible. 

Por último, en el marco del Plan de Formación, se está analizando, en colaboración con el Departamento de Educación, la incorporación de estudios de Turismo a la Universidad. 
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