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El Presidente Sanz hace entrega de las 20 primeras “Becas Navarra”
Su propósito es ayudar a jóvenes de Navarra a estudiar programas master en universidades de prestigio internacional
Miércoles, 24 de junio de 2009.  El Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma, ha hecho entrega esta mañana de las 20 “Becas Navarra” correspondientes a la convocatoria de 2009. Se trata de la primera edición de este tipo de ayudas, destinadas a que jóvenes de Navarra puedan cursar programas master en universidades de prestigio internacional, y cuyo coste total para esta edición, sufragado por el Gobierno de Navarra, asciende a 725.800 euros.

Las personas beneficiarias de esta primera convocatoria son once mujeres y nueve hombres, con una edad media de 26,8 años. Se trata de Javier Agudo Canalejo, licenciado en Economía por la UN, estudiará leyes y economía en la Universidad de Hamburgo; Guillermo Aguilar Undiano, bachelor in Bussiness Administration-Marketing, estudiará contabilidad en la Universidad Internacional de Florida; Jone Aldaz Ruiz, cursa Antropología en la Universidad de Londres, se especializará en una universidad de la misma ciudad; Eduardo Aragón Gurría, ingeniero Industrial por la universidad de Comillas, viajará a la universidad de Berkeley a hacer un MBA; Mikel Ariz Galilea, ingeniero de Telecomunicaciones por la UPNA, realizará un master en Melbourne y Carolina Bayo Delgado, licenciada en Derecho por la UN, cursará un master en Nueva York.

Por otro lado, Iván Cordón Medrano, ingeniero informático por la universidad Jaume I de Castellón, se especializará en Inteligencia Artificial en Reino Unido; Ángela Díaz Torres, traductora e intérprete por la Universidad de Salamanca, realizará especialización en estudios políticos en el Colegio de Europa (Brujas); Mª Valvanera Escobés Eiriz, arquitecta por la UN, se especializará en la Universidad de Chicago; Esther Gaitán Fuertes, licenciada en Comunicación Audiovisual por la Universidad Complutense de Madrid, se desplazará a Londres para especializarse en cinematografía; Jaime Gállego Pérez de Larraya, médico por la UN, realizará una especialización en neuro-oncología en París; Javier Gómez Prieto, ingeniero ambiental por la Universidad de Bogotá, estudiará Relaciones Internacionales en el Colegio de Europa (Brujas) y Nora Lecumberri Adamson, se especializará en estudios orientales y africanos en Reino Unido.

Completan la relación de personas becadas Javier Loizu Maeztu, ingeniero agrónomo por la UPNA, realizará estudios medioambientales en Melbourne; Javier Mas Beloqui, ingeniero industrial y arquitecto técnico por la UN, se especializará en la Ross School of Business (Michigan); Mónica Pina Alzugaray, LADE por la Universidad de Córdoba, asistirá a la Universidad de Columbia; Mª Dolores Pomés Jiménez licenciada en Comunicación Audiovisual por la UN, se especializará en la universidad de Georgetown; Paula Rodríguez Otero, médica por la UN, se especializará en hematología y trasplante de médula ósea en París; Lorea Sarobe Peña, cursa Ciencias del Deporte en Reino Unido y se especializará en la universidad de Gloucestershire; y María Setuáin Belzunegui, grado superior de Música, especialidad flauta travesera, cursará musicología en la Universidad de la Sorbona.
Perfil de las personas becadas

A modo de resumen, cabe indicar que siete de estas personas están tituladas por la Universidad de Navarra, dos por la Universidad Pública de Navarra, una por el Conservatorio Superior de Música y el resto había estudiado en otras universidades de fuera de la Comunidad foral (Comillas, Salamanca, Córdoba o Complutense de Madrid) o centros extranjeros (universidades de East London, Florida, Gloucestershire, o Bath). Además, tres de los beneficiarios son alumnos de último año de carrera que terminarán este año sus estudios. 
De las 20 personas becadas, siete de ellas han cursado alguna ingeniería y tres económicas o LADE -las áreas que coinciden con las carreras de las que se habían registrado más solicitudes-. Se han concedido además dos becas para estudiantes de medicina y dos más para comunicación. Las otras corresponden a titulados en derecho, arquitectura, educación física, traducción, antropología y musicología.
En cuanto a la distribución de las becas por destinos, siete de las 20 personas cursarán su master en universidades estadounidenses; cinco en Reino Unido; tres en Francia; dos en Bélgica; dos en Australia y uno en Alemania. 
Cabe recordar que de los 69 candidatos iniciales, 19 solicitaban estudiar en universidades británicas, el país más demandado. Le siguieron Estados Unidos con 14; Francia con 8; Alemania y Australia con 4 y Bélgica con 3. También se recibieron solicitudes para estudiar en centros de China, Italia, Argentina, Holanda o Singapur. 

Concesión de las Becas Navarra
Para la adjudicación de las becas se han tenido en cuenta las seis áreas temáticas establecidas en la convocatoria (tecnología, biomedicina, ciencias, artes y humanidades, ciencias sociales y ciencias empresariales) y se ha tomado el criterio de otorgar un mínimo de dos becas para cada una de estas áreas buscando un equilibrio entre los diferentes campos. Finalmente, se han concedido 4 becas para master sobre tecnología; 3 para biomedicina; 8 para ciencias sociales; 2 para artes y humanidades y 3 para ciencias empresariales. 

La categoría de ciencias ha quedado desierta al no resultar elegible la única candidatura presentada en este ámbito. De las 69 solicitudes presentadas, cerca de 30 no han podido ser consideradas por diversos motivos: no presentar a tiempo la admisión al menos provisional en el master (requisito indispensable para la concesión), solicitar estudios de doctorado cuando la beca se circunscribe a programas master, o no acreditar la condición de ser de Navarra.

La adjudicación de las becas se ha realizado siguiendo los criterios marcados por la convocatoria; es decir, el expediente de los candidatos ha tenido un peso del 70% en la puntuación, la calidad del programa un 20% y el interés del master para Navarra un 10%. La convocatoria establecía que Gobierno de Navarra se hará cargo de la matrícula íntegra del master así como de un viaje cada dos cuatrimestres. Además, los beneficiarios recibirán una bolsa cuatrimestral de 6.500 euros para su manutención.
La concesión de las becas tuvo lugar ayer por la tarde y corrió a cargo de un comité formado por Pedro González, director General de Formación Profesional y Universidades; Carmen Mier, directora del Servicio de Proyección Internacional; Carlos López, director del Servicio de Comercio e Internacionalización; Javier Ortega, director gerente de la Fundación Empresa de la Universidad de Navarra y Jesús Arrondo, director gerente de la Fundación Universidad Sociedad de la Universidad Pública de Navarra, todos ellos bajo la presidencia del director general de Desarrollo Internacional, Juan Franco.
La acción, que se engloba en el Plan Internacional de Navarra 2008-2011 (PIN), está encaminada a que los jóvenes becados desarrollen posteriormente, bien en la Comunidad Foral, o bien en puestos estratégicos en el extranjero, la formación y el talento adquiridos. Así, los becarios se comprometen a trabajar durante 4 años en una empresa o institución navarra o ejercer como empresarios o profesionales en Navarra durante un mínimo de 4 años, para lo que disponen de un plazo de 5. Alternativamente, este requisito se vería satisfecho si trabajaran el mismo periodo de tiempo en un puesto en el extranjero que se considerase de interés para Navarra: FMI, Banco Mundial, ONU, embajadas, consulados, oficinas comerciales o empresas de sectores estratégicos para Navarra, entre otros.
Cabe recordar que, en esta primera convocatoria, han sido 20 las personas adjudicatarias pero está previsto que las becas aumenten a 30 en 2010, a 40 en 2011 y se estabilicen finalmente en 50 a partir de 2012.
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