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El Gobierno de Navarra adjudica a Cruz Roja y la Fundación ANAFE-CITE la aplicación de un programa de mediación lingüística e intercultural

Se invertirá en esta materia un millón de euros hasta el próximo año 2010 y se beneficiarán del mismo localidades de toda la Comunidad Foral

Miércoles, 25 de junio de 2008.  El consejero de Relaciones Institucionales, Alberto Catalán Higueras, ha presidido esta mañana el acto de firma del acuerdo de colaboración por el que el Gobierno de Navarra adjudica a Cruz Roja Navarra y la Fundación ANAFE-CITE la puesta en marcha, durante los tres próximos años, de un programa de mediación lingüística e intercultural de la nueva población inmigrante en el conjunto de la Comunidad Foral.


En el acto de firma han estado presentes la directora de la Oficina de Atención a la Inmigración del Gobierno de Navarra, Mª Jesús Vicente Goicoechea, Eduardo Jiménez, director-gerente de la Fundación Anafe-Cite, y Jesús Ayala, secretario autonómico de Cruz Roja Asamblea de Navarra.
La firma de hoy supone el pistoletazo inicial para un proyecto que va a ser pionero en España, en el que se van a invertir cerca de un millón de euros en su periodo de aplicación (2008-2010) y cuyo objetivo es facilitar la integración social de las personas inmigrantes en la comunidad a través de la mejora de la comunicación, en colaboración con todas las entidades locales y los profesionales que trabajan en el ámbito de lo social. 

Ámbitos y áreas de intervención

Se ha diseñado un modelo de mediación lingüística e intercultural que persigue fundamentalmente dos objetivos generales: ofrecer cobertura a las necesidades específicas de mediación intercultural en el ámbito de la inmigración desde la intervención social especializada; y mejorar la convivencia intercultural del conjunto de la población de Navarra mediante el establecimiento de canales de comunicación y entendimiento  que partan de concepciones de igualdad y respeto.


El ámbito de actuación de este programa comprende toda la Comunidad Foral, por lo que se ha decidido organizar un sistema de atención itinerante, que atienda la demanda en cualquier lugar de la geografía disponiendo como mínimo de dos espacios físicos y organizativos ubicados, uno de ellos en el área de Pamplona y Comarca, y otro en el área de Tudela.

El ámbito social de la intervención tiene que ver con el motivo de la solicitud de la mediación y abarca los campos de lo jurídico administrativo, lo judicial, lo laboral, los servicios sociales, lo sanitario, lo educativo-formativo, lo familiar, la vivienda, la inmigración, la cultura, el ocio y otros.


Aunque no existen las intervenciones “puras”, ya que con frecuencia el mediador/a realizará varios tipos de intervenciones a partir de una misma entrevista, las actividades que se incluyen son las siguientes: apoyo lingüístico oral, apoyo lingüístico escrito, interpretación de mensajes, transmisión de mensajes, información y orientación personalizada, búsqueda de información, asesoramiento sobre claves culturales, prevención de conflictos, negociación y conciliación, acompañamiento de casos, y seguimiento/coordinación de casos.

(






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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