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En 2007 descendió el paro en Navarra un 6,17%, frente al aumento del desempleo en España del 6,46%, según la EPA 

Navarra se sitúa también como la Comunidad como menor tasa de paro, y con menor diferencia entre paro masculino y femenino 
Viernes, 25 de enero de 2008.  Durante el pasado año 2007, el paro en Navarra descendió en 900 personas, lo que supone una bajada del 6,17%, frente al aumento del desempleo experimentado en España en 117.000 personas, un 6,46%, según los datos de la EPA (Encuesta de Población Activa) correspondientes al año 2007 y dados a conocer esta mañana por el Instituto Nacional de Estadística. 

Además, Navarra fue el pasado año la Comunidad con menor tasa de paro de España, ya que la tasa de la Comunidad foral fue del 4,27%, mientras que la tasa española fue de 8,6%. Esta cifra supone también la tasa de paro más baja de su historia, tanto a nivel global (4,27%) como en mujeres (4,78%), y en hombres (3,89%), así como la cifra de personas paradas más baja de los últimos tres años. 

A 31 de diciembre de 2007, el número de personas paradas en Navarra era de 13.000 personas, 6.800 hombres y 6.200 mujeres (un diferencial del 0,89%) lo que sitúa a la Comunidad foral como la región española con menor diferencia entre el paro masculino y femenino. 

 En este sentido, cabe destacar que la evolución del mercado laboral femenino en Navarra es muy positiva, ya que en 2007 se alcanzó un mínimo histórico en la tasa de paro (4,78%), se ha registrado una cifra mínima histórica en número de paradas de 6.200 mujeres, y el mayor número de mujeres ocupadas de la historia, con 122.500. Además, Navarra es la única Comunidad de España con una tasa de paro femenino inferior al 6%.
Por sectores, el paro descendió en el sector industrial durante 2007 en 1.400 personas, lo que representa el menor número de personas paradas en la Industria desde 1978. 

En cuanto a las personas empleadas, en Navarra hay 290.600 personas que tienen empleo, lo que representa el mayor número de personas asalariadas de su historia. 

Respecto a la tasa de temporalidad, Navarra cerró el 2007 con una tasa del 27,4%, la más baja de los dos últimos años, tasa inferior a la medida nacional, que se sitúa en el 30,9%. 

Estos datos han sido valorados muy positivamente por el vicepresidente segundo del Gobierno y consejero de Economía y Hacienda, Álvaro Miranda Simavilla, y por el consejero de Innovación, Empresa y Empleo, José María Roig Aldasoro, en el transcurso de una rueda de prensa que han ofrecido esta mañana al efecto. Así, el vicepresidente Miranda ha señalado que estos datos expresan “la posición privilegiada de la economía navarra a nivel nacional y europeo, sobre todo en momentos de incertidumbre económica mundial, que contrastan con los esperanzadores datos económicos de la Comunidad foral”. En concreto, el vicepresidente Miranda ha resaltado que en los últimos seis meses, mientras se generaba una incertidumbre económica general, las empresas navarras han fortalecido su posición y ha descendido el paro. “Estos datos confirman la solidez de la económica navarra, que permiten afrontar el futuro con ilusión, y que convierten a la Comunidad foral para el empresariado como el mejor lugar para invertir, y para la juventud, como el mejor sitio para trabajar”. 
Por su parte, el consejero Roig, ha mostrado también su satisfacción por el comportamiento de la economía de Navarra en su conjunto y de las empresas en particular, indicando que “la política de concertación social desarrollada en Navarra en los últimos demuestra que genera riqueza y empleo”. 
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