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Los accidentes de trabajo con baja laboral descienden un 5% en el primer trimestre de 2008

El descenso se registra en todos los sectores productivos, especialmente en Agricultura y Construcción

Martes, 20 de mayo de 2008.  El número de accidentes de trabajo con baja registrados en el periodo enero-marzo de 2008 fueron 3.632, lo que frente a los 3.827 registrados en el mismo periodo del año pasado significa un descenso del 5%.


Este descenso se ha debido al menor número de accidente en la jornada de trabajo (3.270 este año frente a los 3.499 del año anterior), ya que los accidente in itinere aumentaron de 328 el año pasado a  362 en éste, según se contiene en el Informe trimestral de siniestralidad laboral que elabora el Instituto Navarro de Salud Laboral. En relación con el grado de gravedad, en este primer trimestre del año se ha producido un accidente mortal menos que en el mismo periodo del año pasado (2 frente a 3), aunque aumentaron en 4 do los accidente calificados con graves (35 frente a 31). De los accidentes mortales, un caso correspondió a la categoría de “infartos y patologías no traumáticas” y el otro se debió a un accidente de tráfico.
En todos los sectores económicos se han registrado un menor número de accidentes con baja en jornada de trabajo. El índice de incidencia, que relaciona el número de accidentes con la población en riesgo, se situó para el conjunto de los sectores en este primer trimestre del año en el 13,8 por mil trabajadores, frente al 15,8 por mil registrado el año pasado. Los mayores descensos corresponden a Agricultura (20,3%) y Construcción (18,5%).
Por grupos de actividad económica, destacan los descensos de siniestralidad registrados en “Agricultura, ganadería y caza”, “Fabricación de vehículos a motor y remolques”, “Construcción”, “Comercio al por mayor”, “Hostelería” y “Otras actividades empresariales”. Los mayores aumentos en este índice correspondieron a “Fabricación de productos metálicos”, “Comercio al por menor” y “Actividades sanitarias y veterinarias”.

Del total de accidentes registrados, 64 corresponden a trabajadores autónomos, entre los 9.021 que han optado por la cobertura de las contingencias profesionales. Uno de estos accidentes ha sido grave. El número de trabajadores autónomos incluidos en este colectivo (9.021, como queda dicho) ha registrado un aumento debido a la inclusión, a partir del 1 de enero de 2008, de los trabajadores del régimen especial agrario por cuenta propia, según lo previsto en la Ley 18/2007 de 4 de julio. No obstante, el índice de incidencia en la siniestralidad de este colectivo de trabajadores es menor del 50% del índice correspondiente a los trabajadores por cuenta ajena y similar al que se dio el año pasado (6,9 frente a 7,4).

En los accidentes in itinere se han producido un mayor número de casos y, si bien no se han registrado accidentes mortales en este apartado, el número de graves ha sido cuatro, frente a 1 que se registró en el mismo periodo del año anterior. 
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