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Dentro del programa "Música en Acción", Baluarte acoge los días 10, 11 y 12 de enero la ópera infantil "Brundibar"

Miércoles, 9 de enero de 2008.  El consejero de Cultura y Turismo, Juan Ramón Corpas Mauleón, ha presentado la ópera “Brundibar”, que, dentro del programa “Música en Acción”, se va a representar en el Auditorio Baluarte los días 10 y 11 de enero, a las 10:00 y a las 11:30 horas. Las fechas y horarios de representación de esta ópera infantil para los Conciertos en Familia son el 11 de enero a las 19:30 horas y el 12 de enero a las 12:00 horas. 


Han acompañado al consejero en la presentación Ela Weissberger, única superviviente del campo de concentración en el que por primera vez se representó la ópera y quien actuó en la misma en el papel de gato; el asesor del programa, Fernando Palacios; el director musical, Ernest Martínez, y el director escénico, Eduardo Bazo.


En la coproducción de este espectáculo, por el que van a pasar 6.000 niños de Primaria (entre 8 y 12 años), participan el Teatro Real de Madrid, la Fundación Ópera de Oviedo, la ABAO (Asociación Bilbaína de Amigos de la Ópera) y el Gobierno de Navarra a través del Departamento de Cultura y Turismo. 


Con un presupuesto de 120.000 euros, “Brundibar” va a poner en el escenario de Baluarte a más de novecientas personas, de las que ochocientos son niños pertenecientes a colegios de Pamplona. En dos grupos de 400, uno por cada representación, los niños interpretan la canción final. Pertenecen a los colegios: Ursulinas, Santa María la Real, San Cernin, Ikastola San Fermín, Jaso Ikastola, Iturrama y Santo Tomás. Junto a ellos, la parte musical la ponen la Orquesta Sinfónica de Navarra y la Escolanía del Orfeón Pamplonés. La ejecución es obra de la Ópera de Cámara de Madrid.

 
"Brundibar" es una ópera para niños que habla de la libertad, la responsabilidad y de la solidaridad. Aún con toda la carga que supone el holocausto nazi, se le ha dado un matiz de cierta actualidad, ya que puede extrapolarse a la impasibilidad ante fenómenos como el bullyng en las escuelas o las grabaciones de violencia.

 
La obra musical fue creada por el compositor judío checoslovaco Hans Krása (Praga 1899-Auschwitz 1944) y ha pasado a la historia por las 55 representaciones que de ella se hicieron en Terezin (Theresienstadt), adonde Krása fue trasladado en 1942 junto con otros compositores e intelectuales judíos. Hans Krása escribió la primera versión de su ópera en 1938 con motivo de un concurso de obras musicales para niños en su ciudad natal, Praga, pero nunca llegó a celebrarse el concurso debido a la ocupación nazi. Una vez en Terezin, Krása rescribió la ópera, -la versión llamada de Terezín y que es la que se va a representar en Pamplona-, lo que sirvió a los nazis como propaganda de la "supuesta tolerancia y hasta apoyo a las artes" de su régimen, cuando los rumores del maltrato a los judíos, previos al Holocausto, cundían por toda Europa. 

 
El 23 de septiembre de 1943 se estrenó la ópera y se siguió representando hasta el 16 de octubre de 1944, cuando Hans Krása fue llevado a Auschwitz. Dos días después de su llegada murió en las cámaras de gas. Terezin no fue exactamente un campo de exterminio y, por momentos, los nazis lo "maquillaron" para ocultar la "solución final" y dar la imagen de que los judíos vivían allí felizmente. De ahí que se permitieran, por ejemplo, las representaciones de "Brundibar". Por Terezin pasaron 15.000 niños, de los que 14.900 no volvieron jamás a casa.

 
El argumento de la ópera es el siguiente: dos hermanos, Aninka y Pepicek, necesitan comprar leche para su madre enferma, pero no tienen dinero. Para conseguirlo deciden imitar a Brundibar, el organillero del pueblo. Pero él se cree el amo de la plaza y los echa. Un gorrión, un gato y un perro se ofrecen a ayudar a los hermanos y, con la ayuda del resto de niños del pueblo, cantan una preciosa canción de cuna y logran recoger el dinero para la leche, pero Brundibar no duda en arrebatárselo. Los niños, ayudados por sus nuevos amigos, logran alcanzarlo, recuperar su dinero y echar al músico, entonando un alegre himno de victoria.


El impacto e importancia de la ópera “Brundibar” quedan reflejados en el testimonio de una sobreviviente del Holocausto: "la vida sin esperanza en Theresienstadt con la amenaza diaria de ser deportado al campo de exterminio en el conocido 'transporte de oriente' hacía que cada rol de los niños de la ópera Brundibar debiera tener siempre dos reemplazos para cuando desaparecieran uno de ellos y sus padres".

El programa “Música en Acción”, antes llamado Conciertos Escolares, es una de las iniciativas que promueve el Departamento de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra para promocionar y difundir las disciplinas artísticas. Gracias a este programa los estudiantes completan la formación musical que vienen recibiendo en las aulas con la participación activa en conciertos expresamente organizados para ellos. Desde sus inicios, en 1993, han pasado por los conciertos en torno a 400.000 escolares. Este año serán unos 33.000 niños los que asistirán a las representaciones. Se trata de un programa pionero en España, que permite acercar a los niños y a los adolescentes a la Cultura y les enseña a apreciar la buena música. 

(






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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