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El Presidente Sanz y el Ministro Blanco han firmado los protocolos para la construcción del corredor ferroviario de alta velocidad Pamplona-Zaragoza y la nueva estación
La inversión prevista rondará los 1.500 millones de euros y se crearán diez mil puestos de trabajo directos
Sábado, 16 de mayo de 2009.  El Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz, y el Ministro de Fomento, José Blanco, han firmado esta mañana en el Salón del Trono del Palacio de Navarra los protocolos generales de colaboración entre ambas administraciones para la construcción del corredor ferroviario de alta velocidad Pamplona-Zaragoza, así como la nueva estación de alta velocidad de Pamplona y la eliminación del bucle ferroviario de la Comarca de Pamplona.

Al acto han asistido las principales autoridades de la Comunidad Foral y representantes de las fuerzas políticas parlamentarias.
La inversión para realizar este corredor ferroviario hasta Pamplona y la nueva estación superará los 1.500 millones de euros: mil millones para la construcción del corredor Pamplona-límite de Aragón; cuatrocientos millones para la urbanización del actual bucle ferroviario de la Comarca de Pamplona; y otros cien millones para la construcción de la nueva estación de alta velocidad de la capital navarra. 
La licitación de trabajos se acometerá de inmediato y las obras constructivas serán una realidad en el primer semestre de 2011. Se calculan en diez mil los puestos de trabajo directos que se van a crear con la puesta en marcha de este proyecto.

Protocolo general para la línea de TAV Pamplona-Zaragoza
El protocolo para la construcción del corredor navarro de alta velocidad establece que la Administración de la Comunidad Foral de Navarra se responsabilizará de la redacción de los proyectos constructivos de plataforma de la línea de alta velocidad entre Castejón y la nueva estación de Pamplona. Por su parte, el Ministerio de Fomento se responsabilizará de la redacción de los proyectos constructivos de plataforma entre Zaragoza y Castejón. 
Seguidamente, la licitación y ejecución de las obras de plataforma entre Castejón y la nueva estación de alta velocidad de Pamplona, será responsabilidad del Gobierno de Navarra, que asumirá su dirección facultativa, mientras que corresponderá al Ministerio de Fomento la ejecución de la superestructura (vía, electrificación, señalización, subestaciones, instalaciones de sistemas de seguridad y telecomunicaciones) de este tramo Pamplona-Castejón. La totalidad de las obras del tramo entre Zaragoza y Castejón (plataforma y superestructura) serán responsabilidad del Ministerio de Fomento, según recoge el protocolo general suscrito hoy en Pamplona.

El protocolo también prevé el compromiso del Gobierno Central para realizar estudios sobre alternativas del corredor ferroviario a su paso por Tudela, hasta consensuar con el Gobierno de Navarra y las entidades locales afectadas una solución que satisfaga a todos. 
El texto recoge asimismo la fórmula de financiación de las obras. Así, el Gobierno de Navarra anticipará el coste de las obras en suelo navarro y no descontará ese coste de la aportación navarra fijada por el Convenio Económico Navarra-Estado hasta dentro de dos años. El Gobierno de Navarra abonará el gasto financiero del préstamo preciso para esta inversión, pero la deuda pública contraída corresponderá al Estado, lo que no hipoteca la capacidad de endeudamiento de la Comunidad Foral de cara a otras futuras inversiones.

Protocolo general para la nueva estación de Pamplona y eliminación del bucle ferroviario actual
El Presidente Sanz y el Ministro Blanco también han suscrito hoy sábado un segundo protocolo general para la redacción de los proyectos de construcción y financiación de las obras de la nueva red ferroviaria de la Comarca de Pamplona (eliminación del actual bucle ferroviario que interfiere y dificulta el crecimiento urbanístico de la conurbación de la capital navarra en las últimas décadas), incluyendo la construcción de la nueva estación de alta velocidad de Pamplona, que se ubica en terrenos lindantes entre la capital, Zizur Mayor y la Cendea de Cizur (ayuntamientos que junto al Gobierno de Navarra han constituido el Consorcio de Alta Velocidad de la Comarca de Pamplona para trabajar conjuntamente en este proyecto).

Por un lado, el Ministerio de Fomento asume directamente la redacción y aprobación de los correspondientes proyectos constructivos, y a través del ADIF la contratación, ejecución y dirección de las obras ferroviarias objeto del protocolo. Este a su vez, deberá transmitir al Consorcio de Alta Velocidad de la Comarca de Pamplona los terrenos del actual bucle ferroviario que, en el futuro, tras la construcción de la nueva red ferroviaria, quedarán fuera de servicio, y los derechos indemnizatorios que le corresponden por el desmantelamiento de sus actuales instalaciones. 

Por su parte, el Gobierno de Navarra se compromete a transmitir gratuitamente al ADIF los terrenos necesarios para la construcción de las obras y las nuevas instalaciones ferroviarias. Asimismo, asume la tramitación y los costes derivados de las expropiaciones de los terrenos fuera del ámbito del Proyecto Supramunicipal de Interés Sectorial (PSIS) necesarios para la construcción de la plataforma ferroviaria.

Tras la firma de este segundo protocolo, comenzará también a ejecutarse con carácter inmediato el Plan Sectorial de Incidencia Supramunicipal (PSIS) que ordenará el desarrollo del área de la nueva estación de alta velocidad de Pamplona y favorecerá el traslado de una de las industrias químicas (INQUINASA) que más condiciona el desarrollo urbanístico de Pamplona, permitiendo el impulso de esta zona de importante potencial de desarrollo residencial y terciario. Además, con esta actuación se dará solución a las carencias históricas de comunicaciones viarias existentes en el área de confluencia de los tres términos municipales afectados: Zizur Mayor, Cendea de Cizur y Pamplona.
El PSIS incluye la ordenación de una superficie de 2.383.825 m2, de los que 2.096.308 m2 corresponden a los alrededores de la nueva estación de alta velocidad, situada entre la Ronda Oeste y la Avenida de Aróstegui, y el resto, 287.517 m2, corresponden  a la zona que se libera por el desmantelamiento de la actual estación y el bucle ferroviario, entre San Jorge y Buztintxuri. 

En el entorno de la nueva estación ferroviaria, que llevará el nombre de parque residencial Camino de Santiago, se prevé la construcción de 7.005 viviendas además de las correspondientes áreas económica, comercial, de servicios y tecnológica. Por su parte, en la zona de San Jorge - Buztintxuri está prevista la construcción de 1.125 viviendas. 

La actuación en su conjunto prevé una inversión de 457.472.320 euros, de los que 347.472.320 euros corresponden a la actuación urbanística, y el resto, 110 millones de euros, al sistema ferroviario de la Comarca de Pamplona (52,4 millones de euros para la plataforma de la nueva red ferroviaria; 20,2 millones de euros para la superestructura y reposición de instalaciones ferroviarias; 26 millones de euros para el edificio de la nueva estación; 3,9 millones de euros para la reposición de los servicios afectados y por último, 2,5 millones de euros para el control de calidad y asistencia técnica). A estas cantidades se añaden 5 millones más para la construcción de la nueva vía.
Nota: en la sección de “Actualidad” de www.navarra.es se pueden consultar los textos íntegros de los dos protocolos generales suscritos hoy por el Presidente Sanz y el Ministro Blanco.
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