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Detalle del tramo Sunbilla-Etxalar


Este tramo comienza en el punto kilométrico 65 de la actual carretera N-121-A, Pamplona-Behobia, y finaliza en la intersección con la carretera de acceso a Etxalar. Tiene una longitud de 4.150 metros y cruza el río Bidasoa en cuatro puntos mediante viaductos de 200, 110, 190 y 105 metros. El segundo viaducto ya está finalizado y ha permitido iniciar la excavación de 45 metros por la boca sur, de los 445 metros que tendrá el túnel de Basataundi. 

Cabe destacar de esta obra, la aparición de antiguas galerías mineras de principios del siglo XX, las Minas de San Luis y San Juan que explotaban plomo, zinc, cobre, cuarzo, siderita, pirita, escalerita, galena y calcopirita. En la boca norte del túnel se ha finalizado la pantalla de pilotes y ha comenzado la excavación.


El resto de estructuras están en fase de ejecución de estribos o de ejecución de accesos, y el enlace de Igantzi se encuentra prácticamente finalizado. Por otra parte, los movimientos de tierra a cielo abierto superna el 50% de su ejecución. 


El presupuesto de adjudicación de este tramo es de 21.941.516 euros. 
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