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El Departamento de Salud constituye un grupo de trabajo para supervisar e informar sobre los "productos milagro"

El grupo está formado por técnicos del Departamento de Salud, representantes de los colegios de Médicos y Farmacéuticos, y de la Facultad de Farmacia de la Universidad de Navarra
Miércoles, 30 de abril de 2008.  El Departamento de Salud ha creado un Grupo Técnico de trabajo para llevar a cabo tareas de detección, supervisión e información sobre los llamados "productos milagro", es decir, aquellos productos que se venden como remedios curativos o para potenciar ciertas propiedades o facultades del organismo y que pueden tener efectos sobre la salud. Este Grupo Técnico está previsto en la orden foral 32/2008, del pasado 3 de abril, firmada por la consejera de Salud, María Kutz Peironcely.

Las funciones de este Grupo Técnico en relación con los “productos milagro” serán las siguientes:  


- Proponer medidas y actuaciones encaminadas a mejorar y agilizar la detección de “productos milagro” existentes en el mercado y a reducir su utilización.


- Supervisar dentro del Grupo Técnico los productos milagro que sean detectados y comunicados a través de los colegios profesionales sanitarios, de la Universidad de Navarra, de la distribución  farmacéutica, del propio Departamento de salud, o de cualquier otro canal, y notificarlos a las autoridades sanitarias para su evaluación oficial. 


- Establecer un sistema de información dirigido a profesionales sanitarios con el fin de sensibilizarles para que denuncien los productos sospechosos de ser ilegales y/o fraudulentos y para que eduquen a los pacientes sobre los riesgos que se pueden derivar de su utilización.


- Elaborar un procedimiento y un formulario de denuncia para facilitar que los profesionales sanitarios denuncien los productos milagro, estableciendo un cauce ágil y eficaz de detección, comunicación e información sobre productos milagro entre dichos profesionales y  las autoridades sanitarias.  

El Grupo está presidido por Enrique Martín de Marcos, director general de Salud, y forman parte de él, Isabel Ansa Erice, directora del Servicio de Asistencia Sanitaria; Elena Jiménez Domínguez, en representación del Colegio Oficial de Farmacéuticos de Navarra; Félix  Zubiri Sáenz, en representación del Colegio Oficial de Médicos; Enrique García-Mina de Serret, vocal de distribución de medicamentos del Colegio Oficial de Farmacéuticos de Navarra; José López Guzmán, en representación de la Facultad de Farmacia de la Universidad de Navarra; Francisco Javier Aldaz Berruezo, Jefe del Servicio de Seguridad Alimentaria y Sanidad Ambiental del Instituto de Salud Pública; Concepción Elverdin Garcés y Ana Viñuales Loriente, farmacéuticas inspectoras del Departamento de Salud. 
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