INAUGURACIÓN OFICINA COMARCAL ASESORAMIENTO TÉCNICO 
EN VIVIENDA Y URBANISMO

Intervención Consejero de Vivienda y Ordenación del Territorio D. Carlos Esparza

Fecha: 21 de febrero 2007

Lugar: Sangüesa

Buenos días a todos y todas , egun on denori. Bienvenidos a este Acto de Inauguración de la Oficina Comarcal de Asesoramiento Técnico en Urbanismo y Vivienda del Pirineo y Comarca de Sangüesa que va a gestionar, desde este mismo momento, NAVARRA DE SUELO RESIDENCIAL, S.A. ( Nasursa).
Sepan ustedes, que NAVARRA DE SUELO RESIDENCIAL, S.A. es una Sociedad Pública del Gobierno de Navarra adscrita al Departamento de Vivienda y Ordenación del Territorio.  Fue creada en el año 1999 con el objetivo fundamental de realizar actividades ligadas a la  investigación, desarrollo y promoción de actividades urbanísticas y a la elaboración de estudios en materia de suelo y ordenación del territorio en la Comunidad Foral de Navarra. 

En la actualidad el Objeto Social de Navarra de Suelo Residencial, S.A. se resume en la promoción y transformación de suelo, la elaboración de instrumentos de ordenación territorial y,  como principio fundamental, la colaboración y cooperación con las Administraciones Públicas y entidades privadas en materia de urbanismo, medioambiente, vivienda y desarrollo territorial sostenible. 

Por otro lado, conviene recordar que el Gobierno de Navarra, creó mediante Decreto Foral 289/1988 (es decir, hace ahora 20 años) el sistema de ayudas para la financiación de las oficinas comarcales y municipales de rehabilitación. Hoy conocidas como ORVES.

Este sistema se fue mejorando y ampliando durante los años posteriores con posteriores decretos y con  una filosofía de trabajo, ahora compartida y que estaba orientada a:
a) Acercar el servicio prestado por la Administración de la Comunidad Foral a los ciudadanos de tal forma que les sea menos costosa y ajena la consulta in situ de los trámites necesarios para obtener las ayudas previstas en la normativa para la rehabilitación, contribuyendo de esta forma a potenciar la propia rehabilitación.

b) Colaborar con las entidades locales en el desarrollo urbanístico de sus municipios, contratando personal especializado y compartido, de tal forma que se reducen los costes de dotación de personal y se garantiza un servicio permanente de calidad

c) Aprovechar la cercanía y conocimientos del personal de estas oficinas a las entidades locales para coordinar las actuaciones municipales y forales en materia urbanística y de ordenación territorial.

Estos años de  colaboración inter-administrativa han facilitado la creación de un servicio por y para las Entidades Locales dado que sin su concurrencia, adscripción y control, las Oficinas Comarcales seguirían siendo, únicamente,  servicios descentralizados de la Administración de la Comunidad Foral.

Desde el inicio de esta colaboración, la experiencia ha sido positiva, cubriéndose,  con esta forma de gestionar, la rehabilitación de viviendas y el urbanismo de gran parte del territorio foral, con grados de satisfacción altos por parte de las entidades locales adscritas y con demandas de atención por parte del territorio que queda en la actualidad sin oficina comarcal.

Por otro lado , la Ley Foral 35/2002, de 20 de diciembre, de Ordenación del Territorio y Vivienda, insta a la Administración de la Comunidad Foral a establecer  una red de oficinas de apoyo técnico a las entidades locales en materia de medio ambiente, urbanismo y vivienda, que posibilite el ejercicio efectivo y pleno de las competencias locales en esta materia.

La estructura de esta Red de Oficinas de Apoyo a las Entidades Locales de Navarra, exige una gestión uniforme de toda la Red, para que, independientemente de la zona de Navarra en la que se sitúe cada oficina, existan unos criterios de actuación conjuntos derivados de una coherente forma de aplicar la normativa y su filosofía, sin perjuicio de la necesaria flexibilidad para dar cabida a las demandas específicas de cada zona geográfica de Navarra. 
***Por todo ello, el Gobierno de Navarra, a través de la  empresa pública NAVARRA DE SUELO RESIDENCIAL, S.A. pone en marcha las nuevas oficinas  comarcales en aquello territorios donde todavía no existía ningún tipo de servicio, no solo porque sus estatutos sociales así lo prevén expresamente, sino porque  los servicios que se van a prestar en la red, se complementan perfectamente con el resto de funciones que componen el objeto social de NASURSA, permitiendo articular un correcto engranaje, entre urbanismo, estudio de la ordenación y la gobernanza territorial, y la intervención en el territorio mediante una política de suelo que responde a los principios de ordenación establecidos en instrumentos de carácter general y las necesidades sociales.

****La Red de Oficinas que hoy se inaugura tiene como objetivo principal ofrecer un mejor servicio al ciudadano. 

Esta red va a tener las siguientes localizaciones:
Pirineo – Sangüesa que tendrá una segunda sede en Navacués y que dará cobertura a los  valles pirenaicos de Rocal y Salazar y a las comarcas de lumbier y sangüesa. 
Pirineo – Aoiz que tendrá una segunda sede en Aribe y que  se abrirá al público el próximo mes de Abril,  dando cobertura a los valles de Erro, Aezkoa y a las comarcas prepirenaicas de Aoiz y  Valles de Longuida y Arce.

 Santesteban,  que se abre desde esta misma fecha,  y que dará cobertura a las comarcas de Baztán-Bidasoa. 
Los servicios básicos que inicialmente se van a prestar desde las oficinas se centran en las materias de Rehabilitación de Vivienda y Urbanismo y para cada oficina se cuenta con un equipo básico de Arquitecto, Aparejador y Administrativo y uno servicios centrales de asesoría jurídica y dirección de RED que corresponde a Isabel Izcue que hoy nos acompaña y que se ha encargado de la puesta en marcha de las nuevas oficinas.
Quiero reconocer finalmente el esfuerzo realizado por  parte de todos los organismos implicados, Gobierno de Navarra, Federación Navarra de Municipios y Concejos , Entidades locales y la propia Nasursa para conseguir llegar hasta el momento actual.
Les invito ahora a que nos acompañen y visitemos la nueva oficina comarcal de asesoramiento técnico en Vivienda y Urbanismo de Sanguesa. 
Muchas gracias por su atención. Eskerrik asko.
