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La consejera Sanzberro participa en Logroño en una reunión de trabajo sobre el vino DOC Rioja 
En la subzona vitivinícola “Rioja Baja” están inscritas 6.600 hectáreas pertenecientes a ocho municipios navarros
Viernes, 23 de enero de 2009.  La consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente del Gobierno de Navarra, Begoña Sanzberro Iturriria, ha asistido hoy en Logroño a una reunión de trabajo  sobre los vinos  de la Denominación de Origen Calificada Rioja. En la reunión, que ha tenido lugar esta mañana en la Biblioteca del Palacio de Gobierno de La Rioja, han participado la consejera Sanzberro y sus homólogos de La Rioja y del País Vasco, Iñigo Nagore Ferrer y Gonzalo Sáenz de Samaniego, respectivamente.  A las 12.30 horas, una vez concluida la reunión, los tres consejeros han comparecido ante los medios en la Sala de Prensa del Palacio de Gobierno.

Los principales temas que han centrado la reunión han sido los siguientes: el programa nacional para la aplicación de la OCM del vino; el Plan Estratégico Coordinado de I+D+i en el sector vitivinícola; el desarrollo de los blancos en la DOC Rioja; la situación actual de las demandas que plantea el Consejo Regulador al Ministerio; y, por último, el apoyo a la promoción de los vinos DOC Rioja. 

En cuanto al programa nacional para la aplicación de la OCM del vino, Navarra ha mostrado, al igual que La Rioja y el País Vasco, su disconformidad con las asignaciones financieras repartidas entre las distintas medidas que componen el Programa Nacional, en las que, según ha manifestado la consejera Sanzberro en la reunión de trabajo, se ha primado excesivamente el apoyo a la destilación y resulta preocupante la insuficiencia de la dotación financiera para reestructuración de viñedos y para inversiones en bodegas. Los tres consejeros han indicado que  el destino de los fondos debe dirigirse a la puesta en marcha de medidas que mejoren la competitividad del sector, como las mencionadas reestructuración de viñedos e inversiones, así como la promoción en terceros países, tarea en la que resulta decisiva la labor de Consejo Regulador. 
Navarra ha manifestado su preocupación ante la inexistencia de  propuestas por parte del Ministerio para desarrollar la medida de apoyo a las inversiones en bodegas, ya que, a pesar de que el programa nacional no prevé gasto con esta medida hasta el año 2011, para poder ejecutar pagos en dicho ejercicio es necesario poner en marcha cuanto antes el régimen de ayudas destinadas a comprometer el gasto y conceder las correspondientes subvenciones. Por todo ello, se ha planteado la posibilidad de instar al Ministerio para que desarrolle en este ejercicio 2009 la normativa de aplicación.


En lo que respecta al Plan Estratégico coordinado de I+D+I en el sector vitivinícola, en el transcurso de la reunión se ha constatado que se van dando pasos, lentos pero firmes, ya que los centros tecnológicos y universidades conocen en estos momentos la oferta tecnológica común de todos ellos y han asumido de manera consensuada el reparto del liderazgo y del  trabajo en cada una de las líneas consideradas estratégicas. También se ha señalado que, una vez detectada la demanda tecnológica del sector, se está encauzando hacia la red de centros. En este sentido, se ha anunciado que los primeros proyectos de cooperación que demuestren esta coordinación y cooperación entre sector, centros y Administración se encuentran en fase de identificación. 

Navarra, La Rioja y el País Vasco han mostrado igualmente su sintonía en lo referente al desarrollo de los blancos de la DOC Rioja y han mostrado su apoyo al Consejo Regulador en sus decisiones en esta línea. Los tres consejeros han coincidido en que hay que realizar nuevas plantaciones de blanca y han anunciado que el próximo 6 de febrero  se dará a conocer la cifra de incremento de superficie acordada por el propio sector. Se ha considerado que el blanco es un nicho de mercado que la Denominación ha descuidado y que es preciso recuperar, ya que alrededor del 40 % del vino que se consume en el mundo es blanco. En la reunión se ha hablado también de la apuesta por las nuevas variedades blancas en Rioja aprobadas recientemente, asunto que se ha considerado muy importante de cara a la elaboración de vinos blancos. 

En cuanto a la situación actual de las demandas que plantea el Consejo Regulador al Ministerio, de la reunión se desprende que lo prioritario en estos momentos es adoptar un pliego de condiciones que cumpla con los requisitos de la reglamentación comunitaria. Navarra, La Rioja y País Vasco coinciden en la preocupación por el hecho de que cuatro años después la modificación del reglamento Rioja siga parada. Entre otras cuestiones importantes, habrá que decidir cuál es el órgano que realizará los controles, asunto éste en el que, por el momento, no hay consenso.  Todo parece indicar que la vía que en estos momentos puede obtener más consenso es la que propone que el Consejo Regulador designe un órgano de control acreditado por ENAC por la 45.011, vía que se apoyaría desde Navarra.  

Otro de los temas del orden del día ha sido la aportación de las CCAA al Consejo Regulador. En este asunto Navarra considera, al igual que los responsables de La Rioja y País Vasco, que es fundamental apostar por la promoción y felicita al Consejo Regulador por su importante apuesta en este sentido, que Navarra se ha comprometido a apoyar. 
D.O.C.  Rioja
El 3 de abril de 1991 una orden ministerial otorgó el carácter de “Calificada” a la Denominación de Origen “Rioja”, primera y única en España que posee este rango. La zona de producción vitivinícola de la Denominación de Origen Calificada Rioja está situada en el Norte de España, en ambas márgenes del curso alto del Ebro, y se distribuye en tres subzonas que pertenecen, respectivamente, a las comunidades autónomas de La Rioja, País Vasco y Navarra. Las subzonas, con características vitivinícolas diferenciadas como consecuencia de la diversidad del terreno y del clima, son “Rioja Alta”, “Rioja Alavesa” y “Rioja Baja”. 

En la subzona “Rioja Alavesa” predominan la influencia de clima atlántico y los suelos arcillo-calcáreos  situados en terrazas y pequeñas parcelas. En la subzona “Rioja Alta”  también predomina el clima atlántico, mientras que sus suelos se reparten entre los  arcillo-calcáreos, arcillo-ferrosos y aluviales. Por último, la “Rioja Baja” posee un clima más seco y cálido debido a la influencia mediterránea, predominando den esta subzona los suelos aluviales y arcillo-ferrosos.    

Las 63.500 hectáreas de viñedo protegidas actualmente por la D.O.C Rioja se distribuyen del siguiente modo: La Rioja, 43.750 has. inscritas en 118 términos municipales; Álava, 13.150 has. en 18 términos municipales; y Navarra, 6.600 has. en ocho municipios.    
En la zona denominada Rioja Baja, a orillas del río Ebro, Navarra elabora vinos con Denominación de Origen Calificada Rioja, tintos, blancos y rosados. Las localidades navarras que forman parte de esta Denominación son Andosilla, Aras, Azagra, Bargota, Sartaguda, Mendavia, San Adrián y Viana. Un total de 14 bodegas navarras elaboran vinos con D.O.C. Rioja. 
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