QUINTO CONGRESO DE ECONOMÍA DE NAVARRA

ECONOMÍA Y DESARROLLO SOSTENIBLE

Miércoles, 19 de noviembre

TARDE

16,00h.
Entrega de acreditaciones y documentación.

16,30h. 
Apertura. Ilmo. Sr. D. Francisco José Iribarren Fentanes, Vicepresidente y Consejero de Economía y Hacienda del Gobierno de Navarra.

16,45h. 
Conferencia inaugural. "El desarrollo sostenible posible". D. Juan Emilio Iranzo Martín, Catedrático de la UNED y Director General del Instituto de Estudios Económicos.

17,45h. 
Pausa café.

18,15h.
"Fiscalidad y recursos naturales". D. Alberto Gago Rodríguez, Vicerrector de Planificación de la Universidad de Vigo.

19,15h.
"Empresa y desarrollo sostenible". D. Miguel Ángel Rodríguez Badal, Director Académico del IESE Business School.

Jueves, 20 de noviembre 

MAÑANA

9,00h.
Sesiones paralelas.

RECURSOS NATURALES Y MEDIO AMBIENTE

"Gestión del agua, economía y territorio en Navarra: Una valoración de los efectos socioeconómicos del canal de Navarra". D. Miguel Ángel Horta Sicilia, Riegos de Navarra S.A., D. Alejandro Arranz Calvo, YNTESYS S.L., y D. Joaquín Olona Blasco, INESA.

“El  precio real del agua en Navarra”. D. José Ignacio Elorrieta Pérez de Diego, Gobierno de Navarra, y D. Esteban Castellano Jiménez y Dª Concepción Rey, Tragsatec.

“Influencia del cambio climático en la renta agraria”. Dª María García-Flecha, Universidad Pública de Navarra, y Dª Montserrat Viladrich-Grau, Universitat Pompeu Fabra y Universitat de Lleida.

“Turismo en los espacios naturales y rurales de Navarra”. D. Ignacio Sariego López y D. Juan José Pons Izquierdo, Universidad de Navarra.

LA COHESIÓN SOCIAL Y TERRITORIAL

“La Estrategia Territorial de Navarra: Una experiencia de aplicación de los principios de planificación y desarrollo espacial sostenible europeos a nivel regional”. Dª Nieves Hernández Genís y D. Juan Carlos Collado Curiel, Agrupación Navarra XXI.

“Las dinámicas de las políticas sociales públicas en Navarra (1982-2002)”. D. José Luis Alli Fernández y D. Luis García Ortego, Gobierno de Navarra, y D. Luis Ciriza Aríztegui y Dª Virginia Izquierdo Barásoain, Universidad Pública de Navarra.

 “La Agenda Local 21 como instrumento de sostenibilidad: La experiencia española. Un análisis comparativo”. Dª Carmen Echebarría Miguel y Dª Itziar Aguado Moralejo, Universidad del País Vasco.

“Accesibilidad territorial al transporte público interurbano de viajeros en Navarra”. D. Juan José Pons Izquierdo, Universidad de Navarra, y Dª Arantzazu Betelu Corcuera, Gobierno de Navarra.

“Las memorias de sostenibilidad de la Global Reporting Initiative”. D. Pablo Archel Domench, Universidad Pública de Navarra.

LA ECONOMÍA REGIONAL: FUENTES Y ANÁLISIS

“Siniestralidad laboral, crecimiento económico y peligrosidad objetiva en la industria, construcción y servicios en Navarra (1991-2001)”. D. Pablo Arocena Garro y D. Imanol Núñez Aldaz, Universidad Pública de Navarra.

“Búsqueda de submercados inmobiliarios mediante modelos de mixturas”. Dª Ana F.  Militino,  Dª M. Dolores Ugarte Martínez, y D. Tomás Goicoa, Universidad Pública de Navarra.

“Comportamiento del consumidor navarro frente a los alimentos de nueva generación: Alimentos transgénicos y alimentos funcionales”. Dª Mercedes Sanchez García y Dª Ramo Barrena Figueroa, Universidad Pública de Navarra.

“Hábitos alimentarios y comparación con las distintas zonas españolas”. Dª Raquel Chocarro Eguaras, Universidad Pública de Navarra.

11,30h.
Pausa café.

12,00h.
“Estrategias de desarrollo desequilibradas y convergencia económica en la Unión Europea”. D. Andrés Rodríguez-Pose, Reader in Economic Geography. London School of Economics.

TARDE

16,30h.
Sesiones paralelas.

RECURSOS NATURALES Y MEDIO AMBIENTE

“Energía y desarrollo sostenible”. D. José Mª García Alonso, Universidad San Pablo-CEU.

“Situación actual y prospectiva de futuro del sector de las energías renovables en Navarra”. D. Jesús Pintor Borobia, D. Javier Faulín Fajardo, D. Justo García Ortega y D. Fernando Lera López, Universidad Pública de Navarra.

“El entorno del embalse de Itoiz en busca de la sostenibilidad”. D. Iñaki Cortés, Fundación Itoiz-Canal de Navarra, D. Rafael Doria, IKEI.

“Apropiación de comunales. Un estudio experimental”. Dª Nuria Osés-Eraso, Universidad Pública de Navarra, Dª Montserrat Viladrich-Grau, Universitat Pompeu Fabra y Universitat de Lleida.

LA COMPETITIVIDAD DE LA ECONOMÍA NAVARRA

“La innovación en Navarra”. D. José María Zabala Martínez, Asesoría Industrial Zabala, S.A.

“Las empresas innovadoras de base tecnológica como fuente de desarrollo económico sostenible”. Dª Belén Goñi Alegre y Dª Idoia Madariaga López, Centro Europeo de Empresas e Innovación de Navarra, S.A. (CEIN).

“El sector de automoción en Navarra: Análisis de la dependencia de la economía regional”. Dª Amaya Erro Garcés, Universidad Pública de Navarra.

“La inversión extranjera en Navarra: El estado de la cuestión”. D. Fernando San Miguel Inza, Institución Futuro, D. Alberto Bayo Moriones, Universidad Pública de Navarra.

LA ECONOMÍA REGIONAL: FUENTES Y ANÁLISIS

“Indicadores de desarrollo sostenible: La situación de Navarra”. D. Iosu Ardaiz, Loyola, D. Pablo Cebrián Jiménez, Dª Marina López Sagaseta y D. Javier Luis Chocarro Portillo, Instituto de Estadística de Navarra.

“Identificación del perfil del turista que visita la Comunidad Foral de Navarra”. D. Ildefonso Grande Esteban y Dª Teresa García López de Meneses, Universidad Pública de Navarra.

“Imagen de Navarra y de los turistas que visitan la Comunidad Foral”. D. Ildefonso Grande Esteban y Dª Mª Luisa Villanueva Orbaiz, Universidad Pública de Navarra.

“Aproximación metodológica de los costes sociales del transporte de viajeros en la comarca de Pamplona”. Dª Arantzazu Betelu Corcuera y D. Jesús Miguel Anta Morán, Gobierno de Navarra, D. Manuel Lumbreras Navas, D. Jesús Velasco Pérez y D. José Alzueta Larumbe, Mancomunidad de la Comarca de Pamplona, S.A. y D. Fermín Cabasés Hita, Federación Navarra de Municipios y Concejos.

18,30h.
Pausa café.

19,00h.
Conferencia de clausura. “La globalización y los servicios”. D. José Ramón Lasuén Sancho, Director del Departamento de Análisis Económico. Universidad Autónoma de Madrid.

20,00h.
Clausura. Excmo. Sr. D. Miguel Sanz Sesma. Presidente del Gobierno de Navarra.
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