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Un total de 63 nuevas pymes se han evaluado ambientalmente a través del proyecto “Sensibilización Ambiental para las pymes navarras 2007”

El Centro de Recursos Ambientales ha editado dentro del proyecto, que ha involucrado a más de 1.500 pymes, un DVD sobre Responsabilidad Social Corporativa y otros materiales
Martes, 2 de octubre de 2007 Un total de 63 nuevas pequeñas y medianas empresas ubicadas en la Comunidad foral se han evaluado ambientalmente a través del proyecto “Sensibilización Ambiental para las pymes navarras 2007” impulsado mediante el convenio de colaboración suscrito entre el Centro de Recursos Ambientales de Navarra, fundación adscrita del Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente del Gobierno de Navarra, y la Fundación Biodiversidad. Dentro del proyecto se ha editado además un DVD sobre Responsabilidad Social Empresarial y dos guías dirigidas a orientar en la gestión ambiental a las empresas que se han distribuido entre más de 1.500 pymes.

El convenio de colaboración mencionado se enmarca en el Programa Operativo “Iniciativa empresarial y formación continua” del Fondo Social Europeo para el periodo 2000-2006 objetivos 1 y 3 con una tasa de cofinanciación del 70% y 45%, respectivamente. Para el conjunto de las acciones que se han desarrollado dentro del proyecto se ha destinado un presupuesto total de 378.798,55 euros. Es la tercera ocasión en la que el Centro de Recursos Ambientales y la Fundación Biodiversidad han realizado conjuntamente un proyecto dirigido a la mejora ambiental en las pymes de nuestra Comunidad. 

El total de las 63 pymes han realizado auditorías básicas ambientales y energéticas, a través de las cuales se han valorado aspectos ambientales significativos tales consumo el consumo de agua, energía, materias primas, emisiones atmosféricas, vertidos, aspectos legales así como formación y capacitación.

Estas auditorías han sido unas de las acciones promovidas por el Observatorio Medioambiental para pymes que ha dado continuidad al creado en 2006 dentro del anterior proyecto cofinanciado por la Fundación Biodiversidad, manteniendo y profundizando en el objetivo que éste se marcó en su puesta en marcha: divulgar la importancia y la necesidad de mejorar la gestión ambiental así como los recursos existentes para dicha mejora, generar actitudes positivas en las empresas y sus trabajadores hacia cambios en la gestión ambiental de las pymes, impulsar la difusión de nuevas tecnologías ecoeficientes y promover compromisos reales de actuación orientados a avanzar, desde las pymes, hacia la sostenibilidad.

En concreto, las 63 auditorías se han realizado en pymes y micropymes que suman un total de 1.900 trabajadores. De total de la auditorías 29 se han desarrollado en la zona de Pamplona, 17 en la de la Ribera, 6 en la Zona Media, 3 en la Sakana, 5 en Estella y 3 en la zona de la Montaña. 

Las empresas que se han evaluado ambientalmente son Arpana Formación Forestal, Bacaicoa Industrias Plásticas, Disayt, Vitrometal, Escaleras Villar, Puertas Dublan, Ecotecnia, Gráficas Abegi, Gráficas Ulzama, Mondecab SL, Conservas Aragonillo, conservas Napal, Edmar, Vinícola Corellana, Conservas Gilvemar, Hotel Peruskenea, Industrial Armaduras Omnia, Iturriburu SL, Control de Porciones SA, Industrial Tonelera Navarra, Transfer Sport, Coyser Construcciones y Servicios, Electricidad Orduña, Asistencia Técnica Sangüesa, Bugaher SL, Electroacero, Navarra Compresores, Transformados Ruiz SL, embutidos Larrasoaña, Industria Navarra de Cables Eléctricos, JA Bacaicoa, transporte y gestión de contenedores, Versauto, Zeroa Multimedia, Antenas Sinkal, Granja Cinegética de Aves, Navarra de Etiquetajes, Talleres, Guria Larbando, Macrife Sl, Bodegas Beramendi, Javier Ciordia, Mecanizados Carlos Sanz Barasoáin, SIP Logistic, Hypromat, Fontanería Sanducelay, Asmovil, Estampaciones Navarra, Jatorman, Transportes Igoa & Patxi SA, Vacío y Termoquímica de Navarra, Camping Aritzaleku, Emauto Electricidad, Ultracongelados de cortes, Harimasa, Mecánicas Arrondo, Construcciones Luis Fernández, Frenos Iruña, GSA Mirasierra, Unión de montadores Eléctricos de Navarra, Semic SA, Trenes de Navarra, Construcciones Metálicas Larumbe, Gráficas Xabier. 

DVD sobre RSE y guías

A través de proyecto el Centro de Recursos Ambientales ha editado un nuevo DVD sobre Responsabilidad Social Empresarial en las pymes. Realizado en castellano y euskera y de 20 minutos de duración, el DVD repasa el concepto de RSE, su origen y evolución en los últimos años, así como los beneficios que este modelo ofrece a las pymes en la mejora de su gestión y en la comunicación de su actividad, productos y servicios a la sociedad, con el objetivo de incentivar la adopción de este tipo de estrategias de gestión entre las pymes navarras. 

Dentro del DVD se ha incluido también un apartado dedicado a los recursos con un listado de documentos, enlaces, web, etc. que sirven de referencia respecto a la RSE. Asimismo, se incluye un documento de autodiagnóstico para pymes respecto a la RSE. 

La elección de la RSE como temática se debió a que en Navarra no existía ningún material de estas características, mientras que la aplicación de la RSE en las empresas contribuye a un desarrollo social y ambientalmente sostenible y económicamente viable. 

En el contexto del proyecto “Sensibilización Ambiental para las pymes navarras 2007” se han editado también las guías “Metodología para la implantación de planes de mejora ambiental las pymes navarras” (500 ejemplares) y la “Guía de recursos ambientales para la gestión ambiental en las pymes navarras” (1.000 ejemplares).

El contenido de la guía “Metodología para la implantación de planes de mejora en las pymes navarras” se ha basado en un seminario de la misma temática y describe una metodología para llevar a cabo alternativas de mejora ambiental en la empresa que se concretan en doce planes de mejora (generación de residuos, uso y generación de envases, emisiones atmosféricas, vertidos a colector, ruido ambiental y vibraciones, emergencias ambientales, almacenamiento de productos químicos, carga, descarga y transporte de mercancías peligrosas, y suelos potencialmente contaminados). 

Por su parte, la “Guía de recursos ambientales para la gestión ambiental en las pymes navarras” difundida dentro del Observatorio sobre Gestión ambiental en las pymes, pretende ser una herramienta que proporcione información sobre recursos de medio ambiente como páginas de legislación, ayudas europeas, estatales y autonómicas, entidades y organismos y empresas relacionadas con el medio ambiente (consultores, gestores, transportistas de residuos peligrosos, vertederos, laboratorios, agencias de formación, etc.).

Por otra parte, el proyecto también ha incluido la realización de un seminario sobre “Implantación de planes de mejora en las empresas navarras”, dirigido a 15 profesionales y técnicos vinculados con la puesta en marcha de auditorías ambientales en pymes, y un curso sobre aspectos técnicos y requisitos legales y sus repercusiones en las pymes con el fin de informar sobre el impacto en las pymes navarras de la normativa vigente medioambiental, así como sus obligaciones en las materias.
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