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El Foro del Agua de la Subcuenca del Aragón presenta esta tarde las medidas propuestas para su futura gestión

Día: 

Martes, 8 de abril de 2008
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Hora: 
18.00 h
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El Centro de Recursos Ambientales de Navarra, fundación vinculada al Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente celebra esta tarde, martes 8 de abril a las 18.00 horas en el Hotel Yamaguchi de Sangüesa (Crta. Sangüesa a Javier s/n) la jornada de presentación de las medidas propuestas por el Foro del Agua del Aragón, dirigidas al buen estado ecológico de la cuenca así como a la satisfacción de las demandas de abastecimiento. En este acto está previsto que las entidades que han tomado parte en el proceso de participación del Foro expongan la propuesta de medidas ante los representantes institucionales. 

 En el acto intervendrán Andrés de Lucas, de la Confederación Hidrográfica del Ebro, Juan José Grau, jefe del Servicio del Agua del Gobierno de Navarra, Esquisábel Suescun, alcaldesa de Sangüesa, Jesús Esparza, de la Mancomunidad de Servicios de la Comarca de Sangüesa, Javier Asín, director gerente del Centro de Recursos Ambientales de Navarra, y los portavoces de los sectores de Administración pública, organizaciones sociales y ciudadanas y sector económico que han tomado parte en el Foro del Aragón.

El Foro del Agua de la Subcuenca del Aragón es una plataforma de información y participación pública, un marco de cooperación entre los agentes sociales, económicos e institucionales para contribuir al buen estado del agua en el río Aragón, tal y como marca la Directiva Marco del Agua de la Unión Europea. 

Desde marzo de 2007, y después de once reuniones, se ha realizado un diagnóstico de la situación actual del Aragón y se han planteado 72 medidas correctoras que serán trasladadas a las autoridades para la definición del próximo Plan Hidrológico de la Cuenca del Ebro para el año 2009 y de los planes sectoriales del Gobierno Gobierno de Navarra, ayuntamientos y mancomunidades, asociaciones ciudadanas y proyectos de voluntariado ambiental.

 El documento de consenso que recoge las medidas propuestas es el resultado de un trabajo en el que han participado activamente 42 entidades y agentes sociales procedentes de la administración foral y local, mancomunidades, colegios profesionales, centros escolares, expertos, organizaciones sociales y ecologistas, organizaciones del sector agrícola, industrial y de servicios, etc. 

Las 72 medidas propuestas, en una publicación

Las 72 medidas de mejora propuestas se van a difundir entre la población a través de la publicación “Buscando soluciones al Aragón”, editada en castellano y euskera. Esta publicación está también disponible en la página web del Centro de Recursos Ambientales de Navarra www.crana.org, en la sección Agua/Foro del Agua/Aragón. Además de recoger las medidas propuestas, “Buscando soluciones al Aragón” incluye datos relativos a la cuenca, el diagnóstico de los principales problemas de la misma, así como las opiniones de las personas representantes de las entidades que han tomado parte en el proceso. 

En concreto estas son las medidas más destacadas que se han planteado dentro del Foro del Agua de la Subcuenca del Aragón y que han tenido un mayor consenso:

- Para garantizar agua suficiente para el desarrollo del espacio fluvial: Fijar un régimen de caudales por tramos que recupere los comportamientos naturales del río para mantener la calidad del agua y la biodiversidad de la zona. Hay que implicar a todas las partes en la aplicación del régimen de caudales dando a conocer las implicaciones que puede tener en los diferentes usos; y analizar si realmente existe la necesidad de regulación en la cuenca.

- Para mejorar la calidad del agua: Crear perímetros de protección alrededor de las captaciones de agua que se utilizan para abastecimiento. En esta zona no se podrían llevar a cabo actividades potencialmente contaminantes.; y mejorar los sistemas de depuración de las aguas residuales, garantizando la depuración adecuada en todas las poblaciones e incorporando tecnologías más avanzadas, como los sistemas terciarios.

- Para mejorar la calidad del ecosistema fluvial: conservar y recuperar las especies autóctonas de flora y fauna, de forma progresiva recuperando el río y su hábitat, controlando las introducciones y, en último término, mediante la cría en viveros; delimitar las zonas inundables de los ríos e integrar esta delimitación en la ordenación y gestión del espacio fluvial; y realizar actuaciones de limpieza y mantenimiento de riberas bajo supervisión y control, para recuperar cauce sin necesidad de hacer dragados.

- Para una gestión sostenible del agua: Fomento de la modernización de regadíos; establecimiento de un sistema tarifario moderno adecuado a la capacidad de pago de los usuarios; realizar un cálculo del valor del agua incluyendo criterios de equilibrio de desarrollo territorial, inversiones, tipos de usos… y que pudiera repercutir directamente en los usuarios, así como en el desarrollo de las sociedades rurales ubicadas en las cuencas altas de los ríos.

- Para la mejora de la gestión y el control: aumentar la vigilancia y control de los vertidos industriales y ganaderos y poner en marcha de mecanismos ejemplarizantes en caso de incumplimiento; controlar la producción y uso de productos no biodegradables y productos fitosanitarios; potenciar y difundir los sistemas de alerta en caso de inundaciones y fomentar otros mecanismos de emergencia; y reforzar los programas ya existentes de recuperación de especies autóctonas e impulsar otros nuevos.

- Para aumentar la sensibilización: Fomentar buenas prácticas ambientales en el sector agrícola; sensibilizar a la población para evitar la contaminación y el abandon de basuras en riberas y cauces; e incorporar el uso racional del agua en la formación reglada en la Cuenca del Aragón.
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