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Los proyectos “Simax” y “Orbital Aeroespace”, ganadores ex aequo del galardón al mejor proyecto empresarial del concurso  "Ideactiva"

Se han presentado 52 proyectos en los que han participado 108 personas menores de 35 años,  el 48% mujeres 
Lunes, 23 de junio de 2008. El Presidente del Gobierno de Navarra, ha entregado esta tarde los premios del concurso de proyectos innovadores para personas emprendedoras “Ideactiva 2008”, organizado por el Ejecutivo foral, a través de CEIN (Centro Europeo de Empresas e Innovación de Navarra) y por Caja Laboral, a través de Gaztempresa.
El objetivo de este certamen es impulsar la iniciativa empresarial premiando las ideas de negocio más innovadoras de personas jóvenes y hacerlas realidad en nuevas empresas. De esta forma, el concurso “Ideactiva” constituye una plataforma donde estudiantes y jóvenes licenciados, de escuelas universitarias y de formación profesional, o jóvenes emprendedores y emprendedoras, encuentran apoyo para el lanzamiento de sus proyectos empresariales de carácter innovador.


En esta ocasión, “Ideactiva” estaba dirigido a personas individuales o equipos de personas menores de 35 años que hayan concebido un proyecto empresarial con carácter innovador en Navarra y no hayan iniciado su  actividad como empresa antes del 11 de mayo de 2007. Los proyectos debían  tener un carácter innovador en Navarra, y tratarse de una empresa de reciente constitución o tener como objetivo la creación de una empresa ubicada física y fiscalmente en la Comunidad foral. Se han presentado 52 proyectos que han involucrado a 108 promotores y promotoras. La edad media de las personas participantes ha sido de 28 años (48% mujeres y 52% hombres). Según su titulación, el 61% posee estudios universitarios, mientras que el 23% procede de la formación profesional. 
El premio al mejor proyecto empresarial, dotado con 10.000 €, ha sido ex aequo para los proyectos “Simax”, presentado por Iñaki Ayúcar Torres y Jesús María Ayúcar Ros; y “Orbital Aeroespace”, presentado por Ascensión Cruchaga Lasa y Jorge Robles Nogales. 

En concreto, “Simax” una iniciativa basada en tecnología informática para la virtualización y simulación en tiempo real del mundo del automóvil. Para ello, además de la tecnología soft, se ha desarrollado un primer simulador de bajo coste. Actualmente “Simax” dispone del software necesario para recrear virtualmente cualquier tipo de situación con cualquier tipo de vehículo que se quiera desarrollar, en el escenario que a su vez se desee implementar todo ello atendiendo a una física real. Por tanto está en disposición de “virtualizar” cualquier necesidad de sus clientes objetivos. “Simax” ha conseguido un producto de altas prestaciones, muy superiores a cualquier simulador de bajo coste existente en la actualidad, pero a un precio como estos últimos, abriendo una nueva categoría de mercado que está teniendo una gran acogida.


Por su parte, el proyecto “Orbital Aeroespace” ofrece sus productos y servicios  en el sector de la aviónica aerospacial, que consiste en el diseño, la fabricación, la operación y el mantenimiento de sistemas electrónicos instalados en aeronaves para su mando y control. Cada nuevo programa aeronáutico y espacial se apoya en equipos de aviónica ya existentes, (llamados COTS), pero también requieren el desarrollo de sistemas de aviónica totalmente nuevos y específicos para cada misión y cada aeronave con el fin de dotarla con nuevas prestaciones mediante el uso y aplicación de nuevas tecnologías. Estos sistemas de nuevo desarrollo serán donde “Orbital Aerospace” centrará su actividad, desarrollando e innovando nuevos hardware, software críticos (crítico es todo software con implicaciones directas para la seguridad en vuelo), nuevos algoritmos de navegación, protocolos de comunicación, mecánica de vuelo, sistemas de radiocomunicación, encriptación o control electrónico. Estos  desarrollos están adaptados específicamente a cada misión espacial o nueva aeronave.
Otros galardones 


El premio a la mejor idea de negocio, dotado con 6.000 euros, ha sido para el proyecto “Proinec”  presentado por Javier Osés Fernández. La idea de negocio es la utilización de películas o recubrimientos comestibles en contacto directo con los alimentos para satisfacer la creciente demanda de los consumidores de alimentos más saludables, más seguros, de mayor calidad y con vida útil prolongada. El recubrimiento comestible es una capa continua y fina de material comestible transparente e insípido, que se aplica a la superficie del alimento para protegerlo de agresiones externas y pérdida de propiedades y alargar la vida útil del producto. La futura empresa no solo producirá los recubrimientos o películas, sino también asesorará a la empresa agroalimentaria sobre como incorporar este recubrimiento a sus productos.


Además, el premio a la mejor idea de negocio presentada por estudiantes universitarios y universitarias, que está dotado con 1.000 €, ha sido para el proyecto “Intelcage”, presentado por Elena Sorbet Barricarte. El objeto de este proyecto es utilizar de forma efectiva el espacio habitable. Está destinado al almacenamiento y se presenta en forma modular para el aprovechamiento de la zona superior de cualquier habitáculo, como oficina, salón, habitación, cocina o baño. 
Por otro lado, se han concedido tres accésits a los siguientes proyectos: 
-“Orbital Aeroespace”, consistente en una cesión gratuita durante seis meses de un local en el vivero de empresas de CEIN. 

-“Sorgineren Aterpea-Albergue de las brujas” (premiado con consultoría para desarrollo de negocio), presentado por Elixabet Bergara Garmendia, Unai Almandoz Maritxalar y Gontzal Bergara Garmendia. Es un proyecto de albergue turístico localizado en Zugarramurdi y cuyo tema principal y servicios se basarán en el mundo de la brujería. 
-“In the middle”, premiado con la posibilidad de acceder a financiación a través del Fondo Joven. El proyecto, presentado por José Ángel Ares Bermejo y Nuria Iso Soto, es una empresa de comunicación que nace con vocación de investigación y búsqueda de nuevas formas de expresión. 

Evolución del concurso “Ideactiva”

Desde que en 1996 se convocó la primera edición de “Ideactiva” se han presentado un total de 439 proyectos en el que han tomado parte 897 promotores y promotoras. 
A finales de 2007, se habían creado 106 nuevas empresas a partir de los proyectos participantes, que han generado 265 empleos. De los 74 proyectos presentados a concurso en 2007, a finales de ese año un total de 22 se han convertido en empresas, que ocupan a 78 personas. 

Finalmente, cabe destacar que cada vez participan más mujeres en el certamen. Así, en 1996, sólo el 10% de las personas participantes eran mujeres, mientras que en la edición de 2008 se ha alcanzado el 48%. 
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