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El Presidente Sanz visita los trabajos de la carretera de  acceso a Ujué y las obras de restauración de la basílica

Martes, 15 de abril de 2008.  El Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma, ha recorrido esta mañana la carretera NA-5310, San Martín de Unx-Ujué, donde se están realizando trabajos de ensanche y mejora con un importe de 3.011.035 euros, así como la basílica de esta última localidad, donde continúan las obras de restauración, en las que desde 2002 se han invertido 2.314.000 euros.  
Durante la visita el Presidente Sanz ha estado acompañado por la consejera de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones, Laura Alba Cuadrado, y por el consejero de Cultura y Turismo, Juan Ramón Corpas Mauleón.
La carretera NA-5310, de San Martín de Unx a Ujué, tiene una longitud de 6.438 metros, desde la intersección ya remodelada con la carretera NA-132 (Estella-Sangüesa) hasta el núcleo urbano de Ujué.

La sección tipo existente es de 5 metros de ancho medio, la cual se está ampliando a calzada a dos carriles de 3 metros y arcenes de 1 metro. La sinuosidad de la carretera no permite aprovechar prácticamente ningún tramo de carretera existente, por lo que se han producido a lo largo de todo el tramo continuas variantes de trazado que dan lugar a desmontes (por la margen izquierda) y terraplenes (por la margen derecha).

La evolución de las obras es la siguiente: se ha colocado la bóveda sobre el barranco de San Martín; se ha extendido aglomerado (capa intermedia) entre el origen de la obra y el punto kilométrico 4+200, con señalización horizontal provisional, y se está realizando el movimiento de tierras en la zona entre los puntos kilométricos 4+200 y 4+600. A finales del mes de abril se tendrá extendido aglomerado en la parte final de la obra (entre “El Crucero” y el casco urbano de Ujué), y se sigue vertiendo el material excedente de excavación en el vertedero principal (zona de “El Crucero”). Hasta el momento se llevan ejecutados  2.399.768 euros, equivalentes al 79,7% del total de la obra.

Por lo que respecta a la restauración de la basílica de Santa María de Ujué, en estos momentos se está preparando el proyecto de intervención en el interior del templo. Está en estudio la posibilidad de unificar o suavizar los distintos niveles del suelo, renovando la instalación de calefacción, iluminación y megafonía.
Están documentadas numerosas intervenciones en el santuario de Ujué desde 1934 hasta la actualidad, y en 2002 se programa una intervención global desarrollada en distintas fases. De la realización del proyecto de ejecución y la dirección de obra se encarga Leopoldo Gil Cornet, arquitecto de la Sección de Patrimonio Arquitectónico del Servicio de Patrimonio Histórico, con financiación de la Fundación para la Conservación del Patrimonio Histórico de Navarra.
En 2001 se lleva a cabo la instalación, montaje y desmontaje de andamios en la galería que se encuentra junto a los pies de la iglesia, y en todo el perímetro exterior de la torre de campanas, para realizar la toma de datos y hacer un levantamiento de planos que sirva de base para la redacción del proyecto de restauración. El importe de estos trabajos asciende a 30.050,61 euros.

La primera fase se centra en la consolidación y restauración de la galería gótica situada a los pies de la iglesia y la restauración de la torre de campanas para abrirla al público como atalaya (octubre 2002). Las obras de ejecución de esta primera fase de restauración se inician en octubre de 2002 y concluyen en febrero de 2004, con un coste total de 409.453,94 euros. 
En 2005 se inicia una nueva fase de intervención para realizar la restauración de los tejados de todo el monumento, que, dada la magnitud de la obra, se divide en varios años. En 2005 se restaura el tejado más alto, el que cubre la nave gótica y el tramo recto de la cabecera románica, tratando de recuperar la disposición, pendientes y perfil anteriores a la restauración de 1950, así como el tejado del pórtico norte. Los trabajos realizados en la torre sudoeste están encaminados a facilitar y hacer más seguro su acceso. Se impermeabilizan las terrazas del paso de ronda que discurre por encima de la portada principal. También se interviene en la casa del sacristán para crear un acceso directo a la torre gótica y organizar en la casa un espacio de recepción para los visitantes del monumento. Estos trabajos de 2005 suponen un coste de 591.082,08 euros.
En 2006 continúan los trabajos de restauración de la cubierta de la nave, los ábsides y las dependencias relacionadas con ellos, como los pasos de ronda, torres con sus escaleras, espacios bajo cubierta y sacristía. El presupuesto de esta actuación es de 485.377,33 euros.
En 2007, después de haber restaurado la totalidad de los tejados, se completa la restauración de las torres sureste y noroeste, la cubrición y cierre del paso que comunica el atrio norte con la galería de poniente, y adecuan los pasos de ronda, los espacios que quedan bajo la cubierta, la casa del sacristán y la sacristía, para que todos ellos sean accesibles y puedan ser visitados por el público. El presupuesto de adjudicación es de 828.797,64 y el plazo de ejecución de 10 meses. 
El castillo-basílica de Santa María la Real de Ujué es declarado monumento histórico artístico por Orden de 26 de junio de 1936, publicada en la Gaceta de Madrid de 11 de julio del mismo año.
La iglesia de Santa María es la parroquia de Ujué y los distintos edificios que forman el santuario están relacionados con el templo. Junto a la celebración de culto, destaca el atractivo turístico del lugar. Todos los ámbitos y pasos que rodean y envuelven a la iglesia están siempre abiertos al público. 
El Catálogo Monumental de Navarra, volumen III, merindad de Olite, páginas 509-526, proporciona una descripción detallada del santuario de Santa María de Ujué.
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