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El Gobierno de Navarra se suma a la campaña "1 Gol por la Educación"

La iniciativa tiene por objeto garantizar el acceso a una educación de calidad a todas las personas
Miércoles, 21 de abril de 2010.  El Gobierno de Navarra se ha sumado hoy a la campaña “1 Gol por la Educación”, una iniciativa promovida por la Campaña Mundial por la Educación (CME), junto con la FIFA, a nivel mundial, que tiene por objeto garantizar el acceso a una educación de calidad a todas las personas. 

A la presentación de la campaña, que ha tenido lugar en el Estadio Larrabide de Pamplona, han asistido, por parte del Ejecutivo foral, el consejero de Educación, Alberto Catalán Higueras, y el director del Instituto Navarro del Deporte, José Javier Esparza Abaurrea. Del ámbito deportivo, han acudido los futbolistas Nacho Monreal Eraso, del C.A. Osasuna, y Marta Luna Iriarte, del Lagunak (Barañáin), además de 270 escolares navarros. 
Los organizadores pretenden lograr el apoyo de, al menos, 30 millones de personas en todo el mundo a la campaña, aprovechando la celebración del Mundial de Fútbol en Sudáfrica. Las personas interesadas pueden sumarse a ella a través de la página web www.cme-espana.org. Las firmas recogidas se presentarán el próximo mes de septiembre en la Cumbre de Revisión de los Objetivos de Desarrollo del Milenio en Nueva York.

En Navarra, cerca de 9.000 alumnos y alumnas de 33 centros educativos han participado en la iniciativa. En el transcurso del acto, varios estudiantes han leído las reflexiones del trabajo realizado previamente en el aula en torno a la financiación y la calidad de la educación, así como sobre su situación en el mundo y su importancia en el desarrollo de los pueblos. 

La Campaña Mundial por la Educación

La Campaña Mundial por la Educación, fundada en 1999, es una coalición internacional formada por ONGs, sindicatos del entorno educativo, colegios y movimientos sociales de diverso signo. En Navarra, forman parte de esta red Alboan, Ayuda en Acción, FERE-CECA y la UNED de Tudela. 

Reclama el cumplimiento íntegro de los compromisos de la Cumbre de Dakar del año 2000, donde la comunidad internacional se comprometió a garantizar el acceso de una educación de calidad para todas las personas antes de 2015. Su objetivo es movilizar a la ciudadanía para que exija a los gobierno y a la comunidad internacional, en general, que cumpla su promesa. 
Desde 2001 organiza anualmente la Semana de Acción Mundial por la Educación (SAME), que está apoyada por la UNESCO. Es una semana de movilización ciudadana, fundamentalmente de escolares, que pretende acercar las reivindicaciones de la CME a la sociedad y a los responsables políticos. Se celebra todos los años en la última semana de abril, coincidiendo con la fecha en la que tuvo lugar la firma de la Cumbre de Dakar. 
Según datos facilitados por la CME, la situación ha mejorado en los últimos diez años. En la actualidad, 40 millones más de niños y niñas asisten a la escuela y la tasa de alfabetización de adultos en los países en vías de desarrollo ha pasado del 68% al 77% entre el período 1985-1994 y 1995-2004. Sin embargo, hay 72 millones de niños sin escolarización y 775 millones de adultos no tienen competencias básicas de lectura, escritura y cálculo. De ellos, el 64% son mujeres.

Más de 30 millones en cooperación y sensibilización

El Gobierno de Navarra ha destinado, desde 2007, cerca de 30 millones de euros en 47 proyectos de cooperación al desarrollo en los países del tercer mundo relacionados con la educación. La ayuda se ha destinado a proyectos, como la construcción de escuelas, mejora de infraestructuras, promoción laboral de la mujeres, formación para el empleo, alfabetización y educación básica, apoyo a la formación docente, mejora del acceso a la educación y la sensibilización, capacitación técnica de jóvenes indígenas, formación educativa y social, fortalecimiento de capacitaciones informáticas, equipamiento de colegios y apoyo de suministro eléctrico. 

Además, ha destinado, desde 2005, un total de 1,5 millones de euros para diferentes acciones de sensibilización y educación desarrolladas por diferentes ONGs en Navarra. 

( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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