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Philibert y Ermanno Olmi citas obligadas del Festival de cine documental “Punto de Vista” para el fin de semana
Viernes, 15 de febrero 2008.  El Festival de cine  Documental de Navarra “Punto de vista”, organizado por el Departamento de Cultura  del Gobierno de Navarra e  iniciado hoy viernes,  proyecta un fin de semana de interesantes proyecciones. 

Para mañana, sábado, 16 de febrero, algunas de las citas más interesantes son:

* Sección Oficial: con el japonés Kazuhiro Soda, director de Campaign (a las 17,00 h. en  Civican), sobre las fórmulas del márketing electoral.

* Stuart Urban autor de Tovarisch, I’m not dead, la historia de Garri Urban, que escapa de la persecución soviética y el Holocausto nazi, y tras la caída de la URSS, regresa con su hijo a los escenarios de su historia épica de superviviencia. ( a las 19,30 h Civican)

*Retrospectiva de Ermanno Olmi: Adriano Aprà, comisario de la retrospectiva, presentará Il tempo si è fermato, en los cines Golem Yamaguchi, a las 20,30 h. Il tempo si è fermato / El tiempo se ha parado de Ermanno Olmi. Italia, 1959. 89’30”. Góndola de Oro del CIDALC (Centro internazionale del cinema educativo e culturale), y  premio San Giorgio en la X Mostra internazionale del film documentario e del cortometraggio de Venecia (1959, fuera de concurso); Rododendro de Oro en el  VIII festival del film di montagna de Trento (1959), entre otros. Durante el invierno, sólo dos hombres se quedan al cuidado de la presa de Adamello, aislados por la nieve. Uno de ellos debe ser reemplazado y ocupa su lugar un joven estudiante. Los dos guardianes, pese a su diferencia de edad, acabarán entablando una estrecha amistad. Il tempo si è fermato, primer largometraje de Ermano Olmi, plantea la relación entre lo viejo y lo nuevo como contraste de dos realidades antagónicas, un contraste generacional. La película es el fruto de diez años de trabajo en las montañas, en los que Olmi puso en marcha el departamento de cine de Edison Volta. Un film sencillo, hermoso, casi abstracto, inolvidable.


-Nicolas Philibert presentará su última película, Retour en Normandie, que se preestrena en Punto de Vista antes de su proyección comercial en España. Golem Yamaguchi, 22,30 h. Francia, 2006. 113’. Sección Oficial Festival de Cannes 2007, fuera de competición. La idea original de Retour en Normandie tiene su origen en otra película, filmada por René Allio en 1975 basándose en un crimen ocurrido en Normandía 140 años atrás: “Yo, Pierre Rivière, habiendo asesinado a mi madre, a mi hermana y a mi hermano…”. Nicolas Philibert fue asistente de dirección en aquel filme que califica como excepcional aventura que ha permanecido con él a lo largo de los años y regado su propio trabajo desde entonces. Por eso, 30 años después, el cineasta francés ha querido regresar a Normandía y reencontrarse con los granjeros de la región que protagonizaron el largometraje original, para comprobar cómo siguen viviendo su vida y hasta qué punto y de qué manera recuerdan su participación en aquella película. 


Su autor, Nicolas Philibert nació en Nancy, Francia, en 1951. Estudió Filosofía en la Universidad de Grenoble y, con sólo 19 años, fue asistente de dirección, escenógrafo e incluso extra en la película Les Camisards, dirigida por René Allio en 1970. Dos años después se trasladó a París y trabajó con directores de la talla de Alain Tanner o Claude Goretta. En 1978, dirigió su primera película, La voz de su amo, junto con Gérard Mordillant. Considerado uno de los grandes documentalistas de nuestro tiempo, ha realizado varios cortos y mediometrajes, y dirigido nueve largometrajes. Philibert es además presidente de la Sociedad de Realizadores Cinematográficos francesa. Su cine se caracteriza por la sencillez y la improvisación. “Si todo está prefijado de antemano, te pierdes lo esencial. El hecho de tener que inventar la película día a día y buscarla hasta el mismo final, me provoca un doble sentimiento de fragilidad y libertad que me estimula”.

*El Silencio: Nora Martirosyan y Audrius Stonys presentarán sus trabajos en la sesión de las 22,30 de Saide Carlos III. 

Domingo 17 de febrero


*Sección oficial: contará con la presencia del polaco  Rafal Skalski, director de 52 percent (19,30 h, Civican). Alla quiere ser bailarina. 52% es el ratio que mide las proporciones de su cuerpo y que  puede impedirle alcanzar su sueño de entrar en la mejor academia de danza.

*El silencio: Audrius Stonys presentará sus cortometrajes (18,30 h, Civican)


*Nicolas Philibert: presenta su película La moindre des choses/ La menor de las cosas, a las 20,30 h. en Yamaguchi. Los internos  de la clínica psiquiátrica de La Borde se preparan para representar la obra de teatro La Operetta, musical cercano al teatro del absurdo. Philibert accede al centro y les filma mientras ensayan.

*Nora Martirosyan nos mostrará los entresijos de  Road Movie, un viaje por la carretera  a través de la ciudad armenia de Yereván, y Courant d’air, corto  que evoca la lógica de los sueños. en Yamaguchi a las 22,30 h.

*Finalmente, Ross McElwee nos introducirá en el film Time indefinite/Tiempo indefinido, en Saide Carlos III a las 20 h. Cinta sobre esos momentos, aparentemente triviales en la vida de una familia -la muerte, un matrimonio, un nacimiento-, que a menudo acaban revelándose definitivos.

*Domingo, 17,30 h, en Saide Carlos III.  Cortometrajes de Ermanno Olmi: 

INFORMACIÓN COMPLEMENTARIA

Adriano Aprà.  Comisario de la Retrospectiva Ermanno Olmi.
Crítico cinematográfico, profesor de Historia del Cine Italiano en la Università di Roma Tor Vergata y presidente de la Fondazione Rossellini, fue director de la Cineteca Nazionale di Roma entre 1998 y 2002. Director de festivales (Salsomaggiore, 1977-1989; Pesaro 1990-1998); Para la Muestra de Pesaro de 2003 comisarió una retrospectiva completa de Ermanno Olmi y publicó el libro Ermanno Olmi. Il cinema, i film, la televisione, la scuola.

Directores participantes en La mano que mira
Lluis Escartin: Nace en el año 1966 en Barcelona. Fundador de  El Armadillo Productions en Nueva York, conservador de celuloides y fotografía en la selva tropical de Chiapas, de donde pasó a regidor de la Mostra Ovni en Barcelona. Su biografía se puede medir en quilómetros, no es casual que su primera exposición fotográfica se titulara: "Perpetual Movement". Cuando por accidente trabaja con Jonas Mekas, cambia la cámara de fotos por una de vídeo, y cámara en mano, se dedica a viajar por selvas, desiertos y otros lugares desolados.

Gonzalo de Lucas: (Barcelona, 1975). Ha realizado, junto a Núria Aidelman, el mediometraje Lai (2005) y en solitario los cortometrajes Carta de Franz Kafka a Felice Bauer, 14 de noviembre de 1912 (1er premio en Documenta Madrid 07) y Sobreimpresiones (2007). Profesor de Literatura y cine en la Universidad Pompeu Fabra (UPF). Programador de cine en el CCCB (Centro de Cultura Contemporánea de Barcelona). Ha escrito el libro Vida secreta de las sombras. Imágenes del fantástico en el cine francés (Editorial Paidós, 2001) y ha colaborado en diversos libros colectivos. Es miembro del consejo de redacción de Cahiers du Cinéma España y publica en el suplemento Cultura/s de La Vanguardia.  

Andrés Duque: Caracas, 1972. Estudió periodismo en la Universidad Central de Venezuela. Trabajó para la división latinoamericana de la cadena de televisión HBO como guionista y realizador de reportajes sobre cine. Cubrió para este medio festivales como Cannes, Sundance, Berlín, San Sebastián, Toronto, y Mar del Plata, entre otros. En el año 2000 se muda a Barcelona donde hace un Master en Teoría y Práctica del Documental Creativo en la Universidad Autónoma de Barcelona. Actualmente trabaja como realizador en la casa productora Agosto. 

Victor Iriarte: Bilbao 1976. Se inició como periodista en festivales como el de San Sebastián, Berlín o Cannes, hasta que un día decidió pasar detrás de la cámara. En Barcelona fue segundo ayudante de dirección de Isaki Lacuesta en su largometraje Cravan Versus Cravan (2001). Después trabajó como programador en la cinemateca del Museo de Bellas Artes de Bilbao y firmó obras de vídeo experimental para el grupo musical Miztura y el colectivo de danza contemporánea My-Mai. En el año 2003 cruzó el océano y llegó a Uruguay. Desde entonces vive a uno y otro lado del atlántico, alternando la docencia, el periodismo cinematográfico y su labor como director de cine. 

Rafael R. Tranche: profesor Titular en la Facultad de Ciencias de la Información de la Universidad Complutense de Madrid desde 1991. Historiador y teórico cinematográfico, su trabajo en colaboración con Vicente Sánchez-Biosca, NO-DO: el tiempo y la memoria obtuvo el Premio Muñoz Suay de la Academia de las Artes y las Ciencias Cinematográficas de España al mejor libro de cine editado ese año. En el 2000 escribe y dirige el cortometraje Mi patio, Premio Luis Buñuel de Cinematografía 2001. En el 2002 escribe y dirige el documental MarMadrid, nominado al Mejor corto documental en los Premios Goya 2003. 

Albert Alcoz: Barcelona, 1979. Licenciado en Bellas Artes por la Universidad de Barcelona. Ha cursado el Máster en Documental de Creación de la Universidad Pompeu Fabra. Colaborador de los medios Blogs&Docs,  Benzina, Travelling, Mondosonoro y Scope. Ha coordinado dos cursos de Cine Experimental en Super 8, en la Fundación Autor. Realiza películas en Super 8 y redacta el blog Visionary Film, centrado en el cine de vanguardia. 

María Cañas: Sevilla, 1972. Licenciada en Bellas Artes y doctorada en Estética e Historia de la Filosofía en la Universidad de Sevilla, dirige Animalario TV Producciones, una plataforma de experimentación audiovisual en variados campos: videocreaciones, videoclips, instalaciones, imagen digital, proyectos en Internet… Así como www.animalario.tv, un contenedor en construcción permanente, dedicado a la cultura del reciclaje y al apropiacionismo.  
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