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El Servicio Navarro de Empleo (SNE), organismo autónomo adscrito al Departamento de Innovación, Empresa y Empleo del Gobierno de Navarra, es la entidad encargada de gestionar las Políticas Activas de Empleo que se desarrollan en la Comunidad Foral.
El SNE tiene como objetivo fundamental mejorar la empleabilidad de los ciudadanos y realizar una labor eficaz de intermediación entre las empresas, los trabajadores y los desempleados.

De este modo, la orientación dirigida a la inserción laboral y la intermediación en el mercado de trabajo se configuran como dos elementos estratégicos en la planificación y en la actividad diaria del SNE.

Durante los últimos años, el SNE ha desempeñado sus funciones en un entorno socioeconómico marcado en la Comunidad Foral por una fuerte actividad productiva, con incrementos del PIB superiores al 3%, y unos datos de paro que han ido disminuyendo de manera progresiva hasta situarse en niveles próximos al pleno empleo.
NUEVO CONTEXTO, NUEVAS MEDIDAS
El contexto actual ha variado de forma radical. Navarra, al igual que el resto de las comunidades españolas y las regiones y países más desarrollados, se están viendo afectados de manera muy importante por la crisis financiera y económica. En el caso de España la situación se ha visto agravada por el parón sufrido en el sector inmobiliario.

La crisis económica, que ha supuesto un notable descenso del consumo de las familias y de la actividad productiva, se ha trasladado durante los últimos meses en el mercado laboral con crecimientos importantes en el número de parados. 
Navarra no es ajena a esta situación y, según datos de la Encuesta de la Población Activa (EPA), durante 2008 el número de parados se incrementó en 12.100 personas, hasta situarse en 25.100 personas. Navarra, con un 8,12%, cerró el año 2008 como la región española con menor tasa de paro, situándose la media nacional en el 13,91%. El paro registrado situó la cifra de parados a 31 de diciembre en un total de 32.956, con un aumento de 11.384 durante el año 2008.
Este nuevo contexto laboral hace necesario una profunda reflexión en el diseño y aplicación de las políticas activas de empleo en Navarra.

Un nuevo entorno económico obliga a implementar nuevas medidas por parte del Servicio Navarro de Empleo. Unas medidas que se que adapten, por un lado, a la crisis actual, respondan por otro a las necesidades de los ciudadanos y las empresas y sirvan finalmente para mitigar y corregir en su caso los efectos negativos sobre el empleo generados por la crisis económica.
CONCERTACIÓN Y MANDATO PARLAMENTARIO

El Plan 2009 de Inserción y Orientación Laboral que recoge este documento nace por tanto de este proceso de reflexión interno. El plan ha sido elaborado por el Servicio Navarro de Empleo, organismo en el que el Gobierno de Navarra cogestiona las políticas activas de empleo con CEN, UGT y CCOO, las organizaciones empresariales y sindicales más representativas de la Comunidad Foral. Todas estas entidades  desarrollan las políticas de concertación social en materia económica y laboral.
Dicho plan tiene su origen a su vez en la actuación del Gobierno de Navarra ante la actual fase de crisis, que fue reconocida y anunciada a la sociedad desde el primer momento y que ha implicado la adopción de un amplio abanico de medidas para responder a una situación de características singulares. El plan se suma y complementa con otras actuaciones aprobadas en esta línea por el Gobierno Foral.

El Plan 2009 de Inserción Laboral cumple, en último término, con el mandato del Parlamento de Navarra de elaborar un programa de acción en materia laboral  con motivo de la crisis económica. Dicha decisión fue adoptada  con motivo del último Debate sobre el Estado de la Comunidad.
El plan no excluye la adopción de futuras medidas en función de los resultados obtenidos y la evolución de la situación socioeconómica.
PRINCIPIOS GENERALES
Desgranados los motivos que justifican este plan extraordinario, se detallan a continuación los principios generales del mismo, que enlazan con los fines de la actividad del SNE: reforzar la empleabilidad de los trabajadores, la mejora de la calidad y la productividad en el trabajo, junto con el refuerzo de la cohesión social.
Los presupuestos del SNE están dirigidos, año tras año y mediante sus diferentes programas, a apoyar a los trabajadores para mejorar su empleabilidad y apoyar a aquellos colectivos que puedan tener más dificultades con el empleo. 
Los principios generales del plan extraordinario son, de este modo, mejorar la empleabilidad de los trabajadores y los desempleados y, en consecuencia, lograr que los ciudadanos accedan al mercado laboral en las mejores condiciones y se mantengan en el mismo el mayor tiempo posible ocupando un puesto de trabajo que responda a sus necesidades y expectativas en unas condiciones adecuadas de seguridad y estabilidad.

El crecimiento del paro experimentado en Navarra durante los últimos meses ha modificado a su vez las características de quienes se acercan a las agencias del SNE, tanto en su aspecto cuantitativo, como cualitativo. De este modo se experimenta: 

a) Una mayor demanda de empleo por parte de los parados.

b) La necesidad de un cambio en los planes de formación.

En efecto, si nos centramos en los aspectos formativos, en años anteriores el SNE contaba con más peticiones de formación para ocupados. La crisis actual invierte estos términos, ya que los desempleados sobre los que haya que priorizar la actuación del organismo autónomo.
DESTINATARIOS
La crisis actual no ha variado de forma sustancial el público objetivo de las actuaciones del SNE, de manera que el Plan 2009 de Inserción y Orientación Laboral está dirigido preferentemente a los siguientes colectivos, que tradicionalmente presentan mayores dificultades para acceder y permanecer en el mercado laboral:

· Mayores de 45 años.

· Mujeres.

· Jóvenes.

· Inmigrantes.

Otros colectivos con necesidades específicas y tratamiento prioritario derivado de los servicios de información y orientación son: 

· Universitarios, para su incorporación al mercado de trabajo.

· Autónomos: consolidación, diversificación, formación básica  por sus dificultades de acceso a la misma

 El plan también tiene en cuenta la formación técnica superior y puntera, muy especializada, destinada fundamentalmente a la captación del conocimiento.
El plan está concebido para acoger a las personas con mayores necesidades en materia de empleo y se ha diseñado para alcanzar al mayor número posible de destinatarios.
TRES ÁREAS DE ACTUACIÓN
El Plan Extraordinario de Inserción Laboral del SNE abarca tres áreas prioritarias de actuación, como son:
1) La promoción del empleo, en sus dos vertientes: manteniendo el existente o generando nuevos puestos de trabajo.

2) La información, la orientación y el asesoramiento, de manera individualizada y acorde a su perfil profesional y humano.

3) La formación para el empleo, adecuando la formación a las necesidades del mercado laboral.
BENEFICIARIOS: 50.302
La actual situación de crisis económica obliga al SNE a realizar un esfuerzo adicional al configurar este plan de actuación, con la consiguiente consignación presupuestaria, de manera que puedan verse beneficiados por las medidas el mayor número posible de ciudadanos.
De este modo, el Plan 2009 de Inserción Laboral beneficiará a 50.295 personas, distribuidas de la siguiente forma:

1) Promoción de empleo 



         3.507 beneficiarios


b) Información y orientación                     
       22.050 beneficiarios

c) Formación para el empleo


       24.745 beneficiarios
                                                                  TOTAL              50.302
Las distintas actuaciones suman un presupuesto de 41,7 millones de euros.
FORMACIÓN PRIORITARIA: 9 SECTORES

Navarra afronta la crisis internacional y el parón inmobiliario nacional en mejores condiciones que otras regiones españolas al partir de una situación cercana al pleno empleo y contar con varias áreas de actividad económica bien posicionadas en los mercados internacionales.

El SNE ha considerado de especial interés priorizar los planes de formación en aquellas áreas productivas en las que Navarra tiene, por un lado, un desarrollo consolidado con la generación de productos y servicios de alto valor añadido y, por otro, cuentan al mismo tiempo con un importante potencial de crecimiento.

El SNE ha seleccionado de este modo nueve áreas prioritarias de formación asociadas a sectores económicos de alto nivel, competitivos y apoyados fuertemente en la innovación. Dichos sectores se caracterizan, en general, por ofrecer trabajos más cualificados y estables y forman parte de áreas productivas menos expuestas a  fenómenos como la deslocalización. 

Esta selección no completa las áreas sobre las que trabajará el organismo autónomo en sus diferentes planes de formación.
Las nueve áreas de formación prioritaria son:

1) Área de Dependencia: Contribución a la profesionalización      y ordenación de los trabajadores/as y de la actividad en la atención y servicios a las personas de la tercera edad.
2) Área de Energías Renovables: Vinculación con proyectos en marcha. Desarrollo del área térmica y eólica.

3) Área de Medio Ambiente: Ecosostenibilidad: Formación técnica. Apoyo a las oportunidades en nuevos yacimientos de empleo.
4) Área de las TIC (Tecnologías de la Información y Comunicación): Formación técnica, apoyo a la captación de conocimiento.

5) Áreas relacionadas con el sector de la Automoción. 
6) Áreas de formación en el sector Agroalimentario.

7) Áreas Bio: Biotecnologías, Nanotecnologías, Biomedicina: Apoyo a la formación de técnicos.  
CREACIÓN Y CONSOLIDACIÓN DEL EMPLEO
Las acciones del Plan 2009 de Formación e Inserción Laboral del SNE incluyen un apartado de iniciativas dirigidas a la promoción del empleo, que están diseñadas desde una doble perspectiva: la creación de nuevos empleos y el mantenimiento de puestos de trabajo ya existentes. Ambas líneas de actuación son especialmente importantes y necesarias en un contexto económico como el actual.

A la hora de abordar la generación de empleo se ha tenido especial consideración en incidir en aquellos sectores de población  que puedan verse afectados en mayor medida por los efectos de la crisis económica.  Así, de forma prioritaria se actuará en los siguientes colectivos:

· Autónomos, a través de ayudas específicas.

· Personas discapacitadas, por medio de ayudas para su contratación en empresas ordinarias y mediante la actividad de los Centros Especiales de Empleo.

· Cooperativistas, con el fomento de la incorporación de trabajadores a empresas de la economía social.

· Jóvenes que no han completado su etapa formativa, aprovechando las posibilidades formativas y de inserción de los programas de escuelas taller y talleres de empleo.

· Colectivos desfavorecidos, utilizando la labor de los Centros de Inserción Sociolaboral para lograr su reinserción en el mercado laboral.

El Plan 2009 incorpora además una serie de actuaciones en áreas y entidades especialmente sensibles en las políticas activas de empleo, como son los ayuntamientos y las zonas rurales.

En el caso de los ayuntamientos, el plan fomenta la realización de obras en los municipios en las que tenga especial relevancia el interés social de las mismas. Las zonas rurales seguirán contando con la presencia de los agentes de desarrollo local, a quienes se pretende reorientar su plan de actuación para lograr un enfoque comarcal frente a la visión puramente local en los programas de fomento del empleo y desarrollo socioeconómico.

De este modo, el Plan 2009 de Inserción y Formación Laboral prevé conseguir los siguientes resultados en materia de promoción de empleo: 

· Empleos generados:     3.507.

ACTUACIONES EN FORMACIÓN
El SNE parte de la importancia de mejorar la empleabilidad de los trabajadores para situarlos en el mercado laboral en las mejores condiciones de ingreso y permanencia en el mismo. Esta mejora de la empleabilidad se impulsa en el plan a través de dos vías fundamentales: los programas de información, orientación y asesoramiento, además de los planes de formación para el empleo, tal y como se recoge en los cuadros adjuntos.

Los programas de información, información y asesoramiento inciden especialmente en los demandantes de empleo para facilitar su incorporación al puesto de trabajo más adecuado a su perfil profesional y humano. Para ello, se les facilita información, orientación individualizada, formación y entrenamiento en técnicas de búsqueda de empleo, así como información y asesoramiento para el autoempleo.
La formación para el empleo tiene un ámbito de actuación más amplio, de manera que incluye no sólo a los desempleados, sino también a los trabajadores en activo y las empresas, incluyendo en este último caso actuaciones dirigidas a las pymes.

ACCIÓN GLOBAL DE GOBIERNO
El Plan 2009 de Inserción Laboral del SNE se enmarca en la estrategia global del Gobierno de Navarra de desarrollar un conjunto de medidas que hagan frente a la crisis económica.
El plan se diseña y desarrolla de forma coordinada y presenta sinergias con los diferentes planes estratégicos de la comunidad y otros planes sectoriales como son: 

· Moderna: Nuevo modelo económico de Navarra.
· Plan Navarra 2012: actuaciones prioritarias en infraestructuras y dotaciones.

· Plan de Inmigración: programas de atención específica a la población inmigrante.
· Plan de Internacionalización: ampliación de la base exportadora de las empresas navarras y formación de profesionales cualificados en el exterior.
· Plan de Comercio: ordenación del sector comercial y apoyo al pequeño comercio.
· III Plan Tecnológico: impulso de la actividad de I+D+i y del sistema Ciencia-Centros Tecnológicos y Empresa.

· Cluster sectoriales: modelo de trabajo en común por parte de empresas, universidades y centros tecnológicos para aprovechar las sinergias en sectores productivos comunes.

· Plan de Servicios Sociales: atención profesional y derechos para la Tercera Edad.

· Fundación para la diversidad: consolidación, diversificación y competitividad para la economía navarra.
· Plan de infraestructuras municipales: mantenimiento del empleo local.
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