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SUCESOS

Un joven de Barañáin atropella a una joven en Arbizu cuando conducía de forma temeraria
La Policía Foral atendió ayer tarde un accidente en Ablitas y ha detenido durante el fin de semana a diez personas por alcoholemias positivas

Lunes, 7 de abril de 2008.  Un joven de Barañáin de 31 años tendrá que comparecer próximamente ante el juzgado número 3 de Pamplona por un presunto delito contra la seguridad del tráfico por conducción temeraria con resultado de lesiones. El domingo de madrugada atropelló a una vecina de Lakuntza de 16 años en la calle Mayor de Arbizu. La menor sufrió heridas de carácter grave, consistentes en fracturas de cadera y de fémur. Además, otro joven resultó herido leve y varias personas se tuvieron que apartar para evitar ser arrolladas. Al detenido, J.M.G.R., también se le imputa un delito de daños al mobiliario urbano. 

El atropello se produjo a las dos de la madrugada. Arbizu acogía una jornada festiva con motivo de una exhibición de ‘quads’ y motocicletas. Según relataron los testigos, pese a la presencia de un número elevado de personas en la calzada, el conductor comenzó a conducir por las calles céntricas de la localidad a velocidades elevadas, haciendo chirriar los neumáticos. Finalmente, atropelló a la menor, G.O.L., que tuvo que ser trasladada al Hospital Virgen del Camino de Pamplona. Otro joven de 18 años sufrió contusiones en la pierna. 

Hasta el lugar se trasladaron agentes de la Policía Foral de la comisaría de Alsasua, asistidos después por refuerzos de Pamplona y por un equipo de Atestados. Los policías tuvieron que proteger al conductor. El atestado fue remitido al Juzgado de Instrucción número 3 de Pamplona y al fiscal de Seguridad Vial. 
Herido muy grave en una salida de vía ocurrida en Ablitas
Un vecino de Ablitas de 44 años, A.H.P., sufrió ayer tarde heridas de carácter muy grave a consecuencia de una salida de vía y posterior choque contra un árbol en el kilómetro 7 de la NA-3010 (Tudela-Ablitas), en el término de esta segunda población. Según las investigaciones efectuadas por la Policía Foral, el hombre estaba hablando por el teléfono móvil en el momento del siniestro y , además, no hacía uso del cinturón de seguridad.
El accidente se produjo a las 18.50 horas. Hasta el lugar se acudieron bomberos de la Agencia Navarra de Emergencias, que desatraparon al herido, y una ambulancia SAMU-UCI, que lo trasladó al Hospital Reina Sofía de Tudela con politraumatismos y perforación del bazo. La Policía Foral remitió las diligencias al juzgado de guardia de Tudela. 
Diez detenidos por alcoholemias positivas

La Policía Foral ha atendido durante el fin de semana a diez conductores por delitos contra la seguridad vial, todos ellos por ofrecer tasas de alcoholemia constitutivas de delito en los test a los que fueron sometidos. 
Tres de ellos cuadruplicaron los límites permitidos. Se trata de un vecino de Lumbier de 52 años arrestado en la NA-2161, en el término de Usún; un vecino de Peralta de 21 años, denunciado también por carecer del permiso de conducir y del correspondiente seguro de circulación – ambos detenidos la noche del sábado al domingo-; y un vecino de Viana de 42 años arrestado en la NA-1110 (Galar-Viana), detenido el sábado. 
La Policía Foral detuvo el domingo de madrugada a otros tres conductores. Además, la Policía Municipal de Ansoáin entregó al Cuerpo foral a un vecino de Pamplona de 36 años que conducía de forma zigzagueante y que, aunque mostraba evidentes síntomas de hallarse bajo la influencia de bebidas alcohólicas, se negó a realizar la prueba. Por otro lado, en la calle Mayor de Villafranca fue arrestado un vecino de 37 años; en la NA-134 (Eje del Ebro), en Milagro, un vecino de Berriozar de 31 años; y en Corella, una sexta persona implicada en una colisión entre dos turismos, sin heridos. 
Durante la noche del viernes al sábado, la Policía Foral arrestó a tres conductores. Además del interceptado en Viana, los agentes detuvieron a un vecino de Alsasua de 52 años con síntomas de conducir bajo los efectos del alcohol implicado en un accidente registrado en una calle de la localidad; y a un vecino de Pamplona de 38 años, al que le dieron el alto en un control de seguridad ciudadana instalado en la Avenida de Guipúzcoa. 

Finalmente, esta madrugada, la Policía Foral ha detenido al conductor de un ciclomotor que se ha salido de la vía en la NA-160 (Tudela-Fitero), en Tudela. El herido, de 33 años y vecino de Corella, ha sido trasladado al Hospital de Tudela. Otro usuario de la motocicleta ha resultado herido leve. 
Los bomberos voluntarios sofocan el incendio declarado en la casa Xardea de Goizueta

Los bomberos voluntarios de Goizueta sofocaron el domingo el incendio declarado en el segundo piso de la casa Xardea de la localidad, situada junto al Ayuntamiento y en la que resultaron calcinadas dos salas, además de varias vigas. Las llamas también alcanzaron al desván y a parte del tejado. El inmueble, antiguo y de madera, consta de planta baja, dos alturas y un desván. La casa está habitada pero sus moradores no se encontraban en el lugar en el momento del siniestro.

El incendio se declaró sobre las 19 horas y hasta el lugar se trasladaron 15 bomberos voluntarios del parque de Goizueta, reforzados, una vez extinguido el fuego, por los bomberos voluntarios de Leitza y los profesionales de Alsasua, que revisaron la actuación e inspeccionaron el estado del edificio con una cámara térmica. Los bomberos voluntarios de Goizueta regresaron al parque a las 22.30 horas. 
La ANE gestionó 4.588 incidentes durante la semana pasada

La Agencia Navarra de Emergencias gestionó durante la semana pasada, entre el lunes 31 y el domingo 6 de abril, un total de 4.588 incidencias, de las cuales 3.410 fueron de carácter sanitario (2.889 urgencias médicas, 315 urgencias farmacéuticas y 206 movilizaciones de ambulancias). 

Durante la semana, la ANE coordinó 69 accidentes, de los cuales 59 fueron viales y 10 laborales, así como 15 casos de carácter medio ambiental, 12 de ellos motivados por abandono de animales y 3, por un vertido. Igualmente, gestionó 542 incidentes de tipología variada, entre los que destacan 105 urgencias por activación de telealarmas de ancianos; 59 intervenciones para retirar obstáculos a la circulación o limpiezas de calzada; y 13 urgencias por malos tratos. 

Los bomberos intervinieron en 138 incidentes, de los cuales 49 fueron incendios forestales y 34, fuegos carácter urbano o de vehículos. La Policía Foral actuó con motivo de otras 257 incidencias y a otras policías fueron derivados 157 asuntos. 
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