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DEPARTAMENTO DE DESARROLLO RURAL Y MEDIO AMBIENTE

El Gobierno de Navarra subvenciona la corrección de varias líneas de alta tensión para reducir su afección medioambiental

Lunes, 25 de agosto de 2008.   El Gobierno de Navarra firmará sendos convenios con Iberdrola Distribución Eléctrica S.A.U. y Red Eléctrica Española S.A. para suprimir, modificar o señalizar 37 tramos de alta tensión situados en zonas próximas a Espacios Naturales Protegidos o de frecuente tránsito de aves. El presupuesto total de los trabajos supera el millón de euros y será subvencionado en un 65’5% por el Gobierno de Navarra. 


Las acciones correctoras, que se realizarán a lo largo de 2008 y 2009, permitirán reducir hasta en un 85% la mortalidad de avifauna que se produce por choque o electrocución al transitar por zonas cercanas a estas líneas. Previamente, se ha realizado un estudio de prospección e inventariado de los tendidos eléctricos con incidencia negativa sobre las aves.

Convenios con Iberdrola y Red Eléctrica Española


En el caso de Iberdrola Distribución Eléctrica S.A.U, se prevé la eliminación, instalación subterránea, traslado o corrección de 24 tramos de líneas de alta tensión situadas en la zona noroccidental de Navarra. En concreto, se va a trabajar sobre 50’5 kilómetros de tendidos eléctricos situados en 5 zonas protegidas pertenecientes a la Red Natura 2000. Se trata de Artikutza, Río Bidasoa, Señorío de Bértiz, Belate y desembocadura del río Artesiaga.


Iberdrola, que distribuye el 84% de la energía eléctrica en Navarra, viene colaborando con el Gobierno foral desde el año 1988 para disminuir las afecciones ambientales de las instalaciones de su propiedad. En el convenio que firmarán próximamente la empresa y el Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, se detalla la fórmula de financiación de estos trabajos, cuyo presupuesto es de 869.388’48 euros. En este caso, la subvención de Gobierno de Navarra será del 75% y ascenderá a 652.041’36 euros.


El Gobierno de Navarra ha detectado además 13 tramos de 6 líneas pertenecientes a Red Eléctrica Española S.A. que suponen un grave riesgo de accidentes para la avifauna. Estas líneas atraviesan zonas protegidas como la balsa de Agua Salada, Urbasa-Andía, Sierra de Leyre, Foz de Arbayún, la Peña de Izaga o el río Ebro. 


El presupuesto previsto es de 203.038 euros, de los que el Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente aporta el 30% y Red Eléctrica Española el restante 70%, tal y como detallará el convenio que próximamente firmarán ambas entidades. 

Medidas correctoras


Las medidas adoptadas son de dos tipos. Por un lado, se señalizarán los hilos eléctricos para evitar la colisión de las aves mediante balizas salvapájaros. Se trata, por un lado, de unas espirales helicoidales de polipropileno de una longitud de 110 centímetros y un máximo de 30 de diámetro que se unen a uno o dos cables de tierra y, por otro, de unas “X” de neopreno colocadas mediante un robot en los 3 cables conductores. Los dos elementos se alternarán en los tendidos, de manera que haya uno cada 5 ó 7 metros. De este modo, se prevé colocar hasta 200 balizas de señalización por kilómetro.


Por otro lado, para evitar la electrocución de las aves, se corregirán los postes remodelando los armados y suspendiendo los elementos en tensión y aislando los conductores que discurren muy próximos a zonas de posada en los armados. 


Para disminuir el peligro y el coste de realización de estas medidas correctoras, los trabajos se realizarán en periodos en los que las líneas queden fuera de servicio (en descarga o sin tensión) aprovechando los planes de mantenimiento que se coordinan con otras Comunidades Autónomas.

(






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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