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Construida una helisuperficie en Goizueta para garantizar una rápida intervención de los equipos de emergencia 
Con esta nueva infraestructura, el Gobierno de Navarra dispone de 23 espacios de este tipo en la Comunidad Foral

Jueves, 6 de noviembre de 2008.  La reciente construcción de una helisuperficie en Goizueta garantizará una rápida intervención de los equipos de emergencia en el municipio en caso de que exista algún incendio o sea necesario realizar una evacuación o un transporte sanitario de urgencia. Esta superficie, alisada y pavimentada, permite que los helicópteros del Gobierno de Navarra puedan despegar y aterrizar en el lugar con plenas garantías de seguridad. 

  La helisuperficie se encuentra en un paraje situado a tres kilómetros del núcleo urbano de Goizueta, junto a la carretera NA-4150, que une dicha localidad con Leitza. Se ha elegido un lugar de fácil acceso, que a su vez cuente con gran visibilidad y esté protegido del viento para facilitar las maniobras de las aeronaves.

  La zona fue visitada en fechas recientes por el director de la Agencia Navarra de Emergencias (ANE), David Sainz Jiménez, que junto a varios técnicos de la Agencia pudo comprobar “in situ” el resultado de los trabajos.  A lo largo de la visita, estuvieron acompañados por el alcalde del municipio, Miguel José Lecuona Salaberría, y varios miembros del parque de bomberos voluntarios de la localidad.
  La iniciativa de construir esta helisuperficie surgió al término de un curso básico de bomberos voluntarios de nuevo ingreso, que tuvo lugar en mayo, en un encuentro que mantuvieron miembros del Gobierno de Navarra y del parque de bomberos voluntarios del municipio. En él, el Ejecutivo Foral, a través de la Agencia Navarra de Emergencias, se comprometió a asesorarles en la elección del emplazamiento y a facilitarles un curso formativo con las pautas y las medidas de seguridad que hay que tener en cuenta a la hora de realizar este tipo de intervenciones. 

  Partiendo de ese compromiso, los efectivos del parque de bomberos voluntarios de Goizueta propusieron varias posibles ubicaciones a lo largo del verano, de entre las que se eligió una en el mes de septiembre. Desde entonces, los efectivos de la agrupación local, con la colaboración del Gobierno de Navarra y el Ayuntamiento del municipio, han venido adecentando la zona, hasta finalizar con los trabajos en el mes pasado. 

  El parque de bomberos voluntarios de Goizueta se creó hace doce años y en la actualidad está integrado por cerca de una treintena de personas. Junto con los parques sitos en Aoiz, Isaba, Leitza, Lesaka, Bera y Valcarlos forma parte de la red de parque de bomberos voluntarios de Navarra que, a través del convenio suscrito con la ANE, está integrado dentro del sistema de atención de emergencias de Navarra.

Además, y fruto de esta colaboración que se viene manteniendo con estos parques, el Gobierno de Navarra renovó recientemente la ambulancia que venía utilizando el parque de bomberos voluntarios de Goizueta, con el fin de dotarle de los equipos que necesita.
23 helisuperficies en Navarra

  Con el de Goizueta, el Gobierno de Navarra dispone de 23 helisuperficies repartidas por la Comunidad Foral. En concreto, se ubican en el Hospital de Navarra (Pamplona), García Orcoyen (Estella) y Reina Sofía (Tudela); las sedes de la Policía Foral en Pamplona y en Tudela; la base de la Agencia Navarra de Emergencias en Miluce; y el Estadio Larrabide de Pamplona; Arazuri; Roncal; Refugio de Belagua; Parking de la Pierre; Lumbier; Monte Plano; Navascués; Arbayún; Sangüesa; Larrun; Burguete; Oronoz; Alsasua; Nagore; Zugarramurdi; y la reciente de Goizueta. (
  A ellas se podrían sumar en los próximos meses otras en municipios como Aoiz o Valcarlos, que en la actualidad se encuentran en proyecto. El objetivo del Ejecutivo Foral es, en colaboración con los Ayuntamientos y los parques de bomberos voluntarios, crear una red de helisuperficies que garantice una rápida intervención ante las emergencias que puedan ocurrir en cualquier punto de la geografía navarrra. 

  Con este fin, la Agencia Navarra de Emergencias viene realizando desde el pasado año un catálogo con las helisuperficies existente, en el que se recogen fotografías de cada una de ellas y se detallan las informaciones relativas a su ubicación geográfica, los vientos predominantes y la existencia o no de arbolado, torres eléctricas y vías de acceso en la zona. Se trata de una iniciativa que permitirá mejorar la coordinación de los servicios de tierra y aire y el uso de los recursos disponibles. 

  En la actualidad, el Gobierno de Navarra tiene dos helicópteros permanentes, uno de ellos medicalizado, y un tercero de refuerzo para la campaña antiincendios de verano.  El medicalizado, que fue presentado a finales del año pasado, ha realizado en los diez primeros meses de este año 38 traslados sanitarios. 






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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