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El Gobierno de Navarra aprueba inversiones por valor de casi 1 millón de euros para infraestructuras de Lesaka e Igantzi
Lunes 14 de mayo de 2007. El consejero de Administración Local del Gobierno de Navarra, Alberto Catalán Higueras, ha aprobado inversiones por valor de    955.098,25 euros, para financiar mejoras en las infraestructuras de Lesaka e Igantzi. El Plan de Infraestructuras Locales incluye para ellas una subvención global de 492.655,61 euros.

A continuación se detallan, por orden alfabético, las localidades con las ayudas concedidas y, entre paréntesis, el importe al que asciende la inversión total. 
- IGANTZI: se han aprobado 29.012,60 euros (para un presupuesto de 54.322,58 euros) destinados a la rehabilitación del edificio de la Casa Consistorial. Se plantea como una intervención complementaria, ante el imprevisto surgido de sustituir parte de la estructura de la madera del edificio que el proyecto tenía previsto conservar.
- LESAKA: el Gobierno Foral aprueba una ayuda de 94.708,12 euros (para un presupuesto de 266.171,62 euros), destinado a las obras de saneamiento de la ladera Sur del Barrio de Otsango. Se colocará un nuevo colector de fecales en la margen sur de la variante a la carretera NA-400 Lesaka-Oiartzun, y se extenderá  854 ml de tubería de PVC de 315 mm de diámetro. También se construirán  27 pozos de registro y 7 acometidas domiciliarias a la red, reponiéndose posteriormente la cuneta.


El Plan de Infraestructuras Locales 2005-2008 incluye, asimismo, 137.915,74 euros (de 268.659,29 euros) para la construcción de una red de recogida de las aguas residuales del Barrio de Nabaz de Lesaka, con las siguientes características: se colocará un colector de tubería de PVC de 315 mm de diámetro en una extensión de 1.232 ml, 28 pozos de registro y 14 acometidas domiciliarias de saneamiento; se repondrá la pavimentación afectada con mezcla bituminosa en caliente de 8 cm de espesor.


Lesaka recibirá del Plan una ayuda de 95.781,59 euros que contribuirá a financiar un presupuesto de 190.402,77 euros, destinado a la reparación y renovación parcial del colector interceptor de fecales de la margen derecha del río Onin en Lesaka (frente a Aceralia). La renovación requerirá de 430 ml de tubería de PVC de 315 mm de diámetro, la construcción de 10 pozos de registro, 10 acometidas domiciliarias de saneamiento y la reparación puntual de tubería. Se aprovechará para hacer la canalización subterránea de telecomunicaciones con doble tubería de polietileno corrugada de 110 mm. de diámetro.


El Gobierno de Navarra aporta además una ayuda de 85.237,56 euros (de un presupuesto de 175.541,99) para la reparación parcial del colector interceptor de fecales de la otra margen, la orilla izquierda del río Onín, con las siguientes características: se extenderá tubería de PVC de 315 mm. de diámetro a lo largo de 199 m.l. y  tubería de PVC de 400 mm de diámetro, a lo largo de 132 m.l. También se construirán 14 acometidas domiciliarias y 16 pozos de registro. 
Nota: en la sección de “Noticias” de www.navarra.es se ofrece fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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