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El Gobierno de Navarra inicia el programa "Mujeres creadoras” para reconocer las aportaciones de las mujeres al mundo de la cultura 

En esta primera edición está dedicado al cine, y comienza con la muestra internacional “Cine y Mujeres”

Jueves, 5 de junio de 2008. El Gobierno de Navarra, a través del Instituto Navarro para la Igualdad, pone en marcha el programa “Mujeres creadoras”, que en esta su primera edición está dedicado al cine, por lo que se inicia con la muestra internacional “Cine y Mujeres”, organizada por IPES  Elkartea y Golem. 

El objetivo fundamental del programa “Mujeres creadoras” es llevar la igualdad al ámbito de la creación y producción artística e intelectual, concebido como un espacio dedicado a reconocer las aportaciones de las mujeres al mundo de la cultura, especialmente de las mujeres de Navara. 

La consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, María Isabel García Malo, ha presentado hoy en rueda de prensa este nuevo programa, en el transcurso de un acto en el que también ha participado la coordinadora de IPES Elkartea, Elena San Julián Resano. 
García Malo ha recordado que el I Plan de Igualdad para Mujeres y Hombres de la Comunidad Foral de Navarra 2006 -2010, establece como uno de sus objetivos difundir y sensibilizar a la sociedad Navarra sobre la importancia de la participación social de las mujeres para la consecución de la igualdad real. Por ello, García Malo ha indicado que “no podemos hablar de equidad, ni tampoco avanzar hacia  la igualdad real, cuando las mujeres todavía no participan en muchos espacios, y la cultura es uno de ellos. Considero imprescindible visibilizar y poner en valor las aportaciones que las mujeres vienen haciendo al mundo de la cultura desde la música, la docencia e investigación, la literatura o las artes plásticas y escénicas”. 
“Mujeres creadoras” comienza su andadura con el cine porque, aunque las mujeres son importantes consumidoras de cine, la mayoría de las películas están y han estado dirigidas por hombres. Desde Helena Cortesina (Valencia, 1904-1984), primera directora de cine español, hasta nuestros días, son aproximadamente cincuenta las mujeres que han dirigido películas en el ámbito nacional. Entre ellas, se encuentran las navarras Helena Taberna, Ana Díaz y Maitena Muruzábal. La consejera García Malo ha destacado que “es imprescindible reconocer el trabajo de todas ellas e ir generando referentes de mujeres en este ámbito. Además, reconocer y conocer su obra contribuye a su empoderamiento personal y al de cada una de nosotras como mujeres”. 
Asimismo, en la obra de muchas de estas mujeres cineastas existe un fuerte compromiso con su realidad social, con la solidaridad, la igualdad efectiva y la paz. En buena parte de las películas dirigidas por mujeres se denuncian la exclusión e invisibilidad de las mujeres en todos los ámbitos, se aborda la violencia machista, la feminización de la pobreza, la falta de corresponsabilidad en lo privado, así como  las dificultades de acceso de las mujeres a todos los ámbitos de la vida.  En este sentido, García Malo ha indicado que “también a través de estas películas conocemos a mujeres sabias, a mujeres de otras culturas y con diferentes realidades, a mujeres de diferentes generaciones, a mujeres que desde distintos espacios están moviendo el mundo”. 
La consejera ha destacado también que la elección del cine para abrir el programa “Mujeres creadoras” se debe a que el cine “es una vía para remover conciencias, derribar estereotipos y prejuicios y favorecer la igualdad de género. Además, conocer las aportaciones de las mujeres en la cultura es educar en igualdad a la ciudadanía, en igualdad de derechos y oportunidades de mujeres y de hombres”. 
Programación de la muestra internacional “Cine y Mujeres” 

La muestra, que se celebrará entre el 12 y el 19 de junio en los cines Golem, incluye varias secciones, la oficial, panorama, documentales, cortos en femenino, infantil y especial. 

La muestra se inicia el próximo jueves, día 12 con la proyección en la sección oficial a las 20 horas de “Nevando voy”, de Maitena Muruzábal y Candela Figueira. El viernes 13 se exhibirá “Brick Lane” (Gran Bretaña) de  Sarah Gavron; el lunes 16 será “A soap” (Dinamarca-Suecia) de Pernille Fischer; el martes 17, “Encarnación” (Argentina) de  Anahí Berneri; y el miércoles 18 se exhibirá “48 horas por día” (Francia) de  Catherine Castel. La sección oficial se cerrará con “Pretextos” de Silvia Munt. Las proyecciones de los días 13, 16, 17, 18 y 19 serán a las 10,30 y 20 horas. 
Otra de las secciones, denominada Panorama, comenzará el lunes día 16 con “Antonia” (Brasil) de Tata Amaral; seguirá el martes 17 con “Caramel” (Francia-Líbano) de Nadine Labaki; el miércoles 18 se podrá ver “Lejos de ella” (Canadá) de  Sarah Polley, y se cerrará el jueves 19 con “Persépolis” (Francia) de Marjane Satrapi y Vincent Paronnaud. Las películas de esta sección se ofrecerán en dos pases, una a las 11 horas para escolares y otra a las 22,30 horas para el público general. 
La sección dedicada a documentales se abrirá el lunes 16 con “Calle Santa Fe” (Argentina) de Carmen Castillo, que se proyectará a las 17 horas; el martes 17 “Lo que tu dices que soy” (España) de Virginia García del Pino, y “Madre nacimiento” (Japón) de Naomi Kawase; el miércoles 18 “Miradas desveladas” (España) de Alba Sotorra;  y “Simone de Beauvoir, una feminista (Francia) de Camolli. Esta sección se cerrará con “Carta a mi hermana” Habiba Djahnine. Estas películas se proyectarán en Golem Yamaguchi en pases de 17,30 y 22 horas. 
Los cortometrajes se proyectarán el domingo 15 a las 20 horas, y el viernes 13 y lunes 16 a las 22,30 horas. También habrá una sección infantil en la que se proyectará la película “Valo” (Finlandia) de  Kaija Juurikkala. El programa incluye también una sección especial dedicada en esta ocasión a “Retratos de mujeres saharauis”, con la proyección el sábado 14 a las 20 horas del documental colectivo “Tebraa”.  
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