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COMUNIDAD DE TRABAJO DE LOS PIRINEOS
COMMUNAUTE DE TRAVAIL DES PYRENEES
COMUNITAT DE TREBALL DELS PIRINEUS
PIRINIOETAKO LAN ELKARTEA





DECLARACION DE LOS PRESIDENTES DE LA COMUNIDAD DE TRABAJO DE LOS PIRINEOS CON OCASIÓN DEL 25º CONSEJO PLENARIO
En el pasado, los Pirineos han significado la separación física y política de los pueblos que los circundan. Nuestras montañas fueron testigos de exilios y emigraciones así como el escenario de los conflictos más cruentos: las guerras. Asimismo, dieron el nombre a Tratados que acabaron por dibujar entre sus valles y cumbres una línea de trazo fuerte que denominamos Frontera.

En los últimos 50 años, el panorama fue cambiando y la nueva Europa que se iba configurando, superando los efectos devastadores de la Segunda Guerra Mundial y basada en los valores fundamentales de los individuos y de los pueblos, condicionó la forma de sentir y mirar a nuestros vecinos. 

Todos adoptaban un sentimiento en pro de la convivencia que no tenía parangón. Ya no queríamos vivir de espaldas unos a otros. Instituciones como la entonces Comunidad Europea y el Consejo de Europa nos empujaban al cambio.

Así llegamos a una fecha clave en la CTP. En junio de 1982 se adoptaba la Declaración Final de la Conferencia de Regiones Pirenaicas celebrada en Jaca y Olorón St. Marie, en cuyo punto 19 los Presidentes abogaban por la creación de una “Comunidad de Trabajo de Regiones Pirenaicas”.
Fue el germen del que nacería la Comunidad de Trabajo de los Pirineos. Por primera vez, la Cooperación Transfronteriza en nuestro territorio adquiría carta de identidad y la CTP se postulaba como el foro donde poder abordar nuestros problemas comunes. Las entidades subestatales de Francia y España así como el estado de Andorra emprendían un recorrido, que no tenía vuelta atrás, donde se comprometían a ser los verdaderos actores en ejecutar la Cooperación Transfronteriza a lo largo de todo el Macizo Pirenaico.

Aquellos Presidentes nos marcaron un camino y, desde entonces, ya han transcurrido 25 años.

En todo este tiempo, el desarrollo de la CTP no ha sido ajeno al devenir de los acontecimientos europeos. Con la desaparición de fronteras y para apoyar a la Cooperación Transfronteriza, la UE comenzaba un programa que aún pervive en nuestros días, para ayudar a paliar los efectos causados por esa desaparición. INTERREG entraba a formar parte de nuestros proyectos.

Otro gran hito fue el Tratado de Bayona. En esta iniciativa, los Estados francés y español también se comprometían a regular las relaciones transfronterizas. Los tiempos corrían en el mismo sentido que la CTP. No nos equivocábamos.

II

La personalidad jurídica siempre ha sido el principal anhelo de nuestra organización. Siempre fuimos conscientes de que nuestro desarrollo y crecimiento darían el salto decisivo en cuanto lográramos el reconocimiento de nuestra existencia y de nuestra misión.

Amparándonos en el Tratado de Bayona, creamos el Consorcio que nos ha dado las alas para elevar el nivel de nuestra Cooperación Transfronteriza. El Principado de Andorra pronto se adherirá contando así con todos los miembros fundadores de la CTP para asumir esta nueva etapa.
En apenas dos años, el salto que ha experimentado la CTP ha sido espectacular. Somos más grandes, más capaces, contamos con más medios. Sabemos perfectamente que ello nos obliga a más, que debemos asumir esta nueva apuesta con responsabilidad y trabajo.
El primer efecto ha sido la designación del Consorcio de la CTP como Autoridad de Gestión del Programa Transfronterizo Andorra-España-Francia. Con el exitoso precedente de Aquitania, los Gobiernos español y francés, al otorgarnos su confianza, nos han convertido en pioneros, como Agrupación de entidades territoriales, en la Gestión de un Programa Comunitario. Es, sin duda, el mayor reto al que se enfrenta la CTP en su conjunto.

Durante estos años, nos hemos erigido en la organización señera que trabaja en pro de la Cooperación Transfronteriza en los Pirineos cubriendo todo el Macizo. Sin embargo, conocemos la existencia de iniciativas similares en zonas geográficas más reducidas, impulsadas por municipios, provincias, departamentos o territorios históricos. La voluntad decidida de construir un espacio equilibrado y sostenible lleva a la CTP al compromiso de privilegiar la complementariedad de sus acciones con los proyectos de otros organismos transfronterizos, contribuyendo así a la creación de un valor añadido en beneficio de todos.

En un mundo global e interconectado, donde la subsidiaridad es un principio reconocido en las relaciones institucionales, consideramos que la CTP es el interlocutor principal de las actuaciones prioritarias en el Macizo y, lo mismo que cada uno de los miembros de la CTP ya no emprende proyectos estratégicos sin tener en cuenta a sus vecinos fronterizos, también creemos, y hoy más que nunca, pues gozamos de personalidad jurídica, que los Estados francés y español debe tener en cuenta nuestro papel de interlocución, para participar en las decisiones estratégicas que nos afecten.

En este sentido, las Reuniones de Alto Nivel hispano-francesas, con participación de la CTP, serán el foro idóneo que facilitará la toma de decisiones globales. Abogamos por su continuidad, estableciendo contenidos de trabajo y adoptando compromisos políticos.

25 años después de la Declaración de Jaca y Olorón St. Marie que daba luz verde al nacimiento de la CTP, podemos proclamar sin ambages nuestra posición, como referente en la Cooperación Transfronteriza en Europa. Nos sentimos protagonistas de la Construcción Europea y creemos en ella. Inmersos en esta dinámica, no nos consideramos como mero miembro pasivo de una tarea común sino que queremos elevar la voz de nuestro gran proyecto transfronterizo.

En el objetivo principal de nuestra Cooperación se sitúan los habitantes de nuestras Comunidades que saben bien de los efectos que generan las fronteras. Todos los proyectos pasados y futuros de la CTP tienen el objeto implícito de mejorar el nivel y calidad de vida de nuestros ciudadanos, equiparándolos al de aquellos que no viven junto a límite alguno. Sabemos muy bien que el éxito de nuestras acciones se medirá por la satisfacción percibida en los colectivos, a quienes se dirigen nuestras actuaciones.

III

Para mantener la senda marcada y hacer frente a retos futuros, nos comprometemos a:

· Reafirmar nuestra voluntad política en el desarrollo la Cooperación Transfronteriza a lo largo y ancho de los Pirineos.

· Desarrollar el nuevo instrumento creado: el Consorcio. Además, de ser la Autoridad de Gestión del Programa Transfronterizo Andorra-España-Francia, el Consorcio tendrá más misiones en favor de la Cooperación Transfronteriza

· Contribuir decididamente a la creación de un espacio equilibrado y sostenible

· Incrementar la interlocución con los estados español y francés así como las instituciones comunitarias.

· Priorizar la cohesión existente entre los miembros de la CTP, adoptando la máxima relativa al mantenimiento de la Unidad respetando la Diversidad de nuestros Pueblos.

· Transmitir a los ciudadanos de la CTP las enormes ventajas que la concepción de un territorio sin fronteras aporta a su vida cotidiana.

En 1982, nuestros predecesores tuvieron clara una visión que 25 años más tarde muestra el resultado que hoy presentamos. Sintiéndonos orgullosos de recoger aquel testigo y satisfechos del camino recorrido, somos conscientes de la importancia de sentir la ilusión de aquel primer día, renovándola cada año, y también de que es imprescindible avanzar juntos, si queremos que el trazo grueso de nuestro mapa pirenaico sea cada vez un poco más fino para que, un día no muy lejano, los prejuicios generados por la frontera dejen de existir.

¡Desde la cumbre de estos 25 años celebremos nuestra andadura y mantengámonos unidos ante los retos del presente y del futuro!
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