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La consejera de Obras Públicas de Navarra se reúne con su homólogo de La Rioja para tratar sobre dos proyectos de mejora viaria que afectan a ambas comunidades

Los proyectos son, la remodelación de las carreteras LR-131 y NA-134 en la zona del polígono industrial de Cantabria (La Rioja) y Las Cañas (Navarra) y la mejora del acceso norte a Castejón de la N-113 Pamplona-Madrid

Jueves, 15 de noviembre de 2007.  La consejera de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones del Gobierno de Navarra, Laura Alba Cuadrado, y el consejero de Vivienda y Obras Públicas del Gobierno de La Rioja, Antonino Burgos Navajas, se han reunido esta mañana en Pamplona para examinar la marcha de dos proyectos de reforma de carreteras que afectan a ambas comunidades y que están contenidos en el protocolo de colaboración firmado por Navarra y La Rioja el 11 de diciembre de 2006.


El primero de estos proyectos es la remodelación de las carreteras LR-131 y la NA-134 en la zona del Polígono Industrial de Cantabria, situado en La Rioja, y en el Polígono Industrial de Las Cañas, localizado en Viana (Navarra). El segundo es el proyecto de acondicionamiento y mejora del acceso norte a Castejón (Navarra) en el punto kilométrico 7+620 de la N-113 Pamplona-Madrid.


El objeto de ambos es reducir los riesgos de accidentabilidad que actualmente existen en estos dos tramos de la carretera, y la mejora de las condiciones de servicio viario.


El origen del protocolo de colaboración deriva de la necesidad de actuación conjunta en ámbitos territoriales que son de competencia de ambas administraciones. En el protocolo se acordó que el Gobierno de Navarra sea quien proyecte, ejecute, dirija y financie las obras del proyecto de Castejón, incluido el tramo situado en La Rioja. Así mismo, la Comunidad Foral se encargará de gestionar y financiar las expropiaciones situadas en Navarra necesarias para ejecutar el proyecto de remodelación de la LR-131 la NA-134.


Por su parte, el Gobierno de La Rioja asume el proyecto, ejecución y coste de la actuación del proyecto de Viana, incluido lo que afecte al tramo navarro y se compromete a poner a disposición de Navarra los terrenos necesarios para ejecutar las obras situadas en Castejón.
Situación actual de ambos proyectos


El “Proyecto de Remodelación de las carreteras LR-131 y la NA-134, entre el Polígono Industrial de Cantabria (La Rioja) y el Polígono Industrial Las Cañas (Navarra)” se ha sacado a información pública a efectos de bienes y derechos afectados en Navarra. Se espera proceder a la aprobación definitiva y la tramitación de expropiaciones antes de finales de 2007. En La Rioja se iniciará en breve el proceso de expropiaciones con objeto de licitar las obras por parte de La Rioja en enero de 2008, y se prevé que estén terminadas en febrero de 2009.


El “Proyecto de Acondicionamiento y mejora del Acceso Norte a Castejón en el punto kilométrico 77+620 de la N-113: Pamplona-Madrid” ha sido aprobado definitivamente por Orden Foral 122/2007, de 3 de octubre de 2007 y también se ha declarado  la urgente necesidad de ocupación de los terrenos. Por su parte, el Gobierno de La Rioja también iniciará en breve el proceso expropiatorio. El Gobierno de Navarra prevé realizar la licitación de las obras a principios de 2008, con objeto de terminarlas en el primer trimestre de 2009.
Detalle de las actuaciones


La actuación correspondiente a Navarra tiene por objeto el acondicionamiento y mejora del acceso norte a Castejón en la carretera N-113 (Pamplona-Madrid). 


Concretamente, se trata de suprimir la intersección a nivel existente entre las carreteras N-113 y la LR 288, situada en el punto kilométrico 77,620 de la N-113. Por su peligrosidad, este cruce se encuentra tipificado como Tramo de Concentración de Accidentes (TCA) en el vigente plan de eliminación de puntos peligrosos de la Red de Carreteras de Navarra 2006-2008. 


El proyecto contempla sustituir el cruce actual por dos nuevas rotondas cerradas, unidas por un nuevo vial que atravesará la carretera N-113 por debajo, junto a la vía de ferrocarril, aprovechando que existe espacio suficiente en el puente ya existente para salvar la vía férrea. El presupuesto estimado de las obras es de 811.682,14 euros. 


Por su parte, la actuación del Gobierno de La Rioja tiene por objeto acondicionar y remodelar la carretera LR-131 y NA-134 entre el polígono industrial de Cantabria (La Rioja) y el polígono industrial Las Cañas de Viana (Navarra).  Las obras consistirán, fundamentalmente, en la ampliación de la calzada de 4 a 6 carriles de circulación, los dos externes destinados especialmente a los accesos y desde las calles y parcelas laterales, con la inclusión de una mediana central y barrera rígida en toda su longitud. Además, se introducirán dos glorietas que sustituyan los giros a la izquierda de la situación actual. El presupuesto de las obras  es de 4,9 millones de euros.
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