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La actividad gripal registra un repunte y da una tasa de incidencia de nivel medio
El segmento de edad más afectado es de los menores de quince años, pero entre adultos también se ha detectado un ligero incremento
Martes, 5 de febrero de 2008.  La actividad gripal ha registrado un repunte en la semana del 27 de enero al 2 de febrero y el patrón de difusión vuelve a ser epidémico, con extensión en todo el territorio de Navarra y una tasa de incidencia de nivel medio, según informa la Red de Médicos Centinela para la Vigilancia de la Gripe.


El segmento de edad más afectado es de los menores de quince años, pero entre adultos también se ha detectado un ligero incremento. Por lo demás, también ha cambiado el tipo de virus y, frente al A (H1) que fue predominante en el primer periodo, ahora lo es el virus de tipo B.


El número de casos notificados por los médicos de la Red Centinela entre los días 27 de enero y 2 de febrero fue de 92, frente a los 77 de la semana anterior. La tasa ajustada de incidencia de la actividad gripal en esa misma semana fue de 277,4 casos por cien mil habitantes, frente a los 156,7 casos de la semana anterior. En esta última semana, todos los médicos de la Red notificaron algún caso de gripe, por que ésta pasó a tener un patrón de difusión generalizado a toda Navarra.


La Red Centinela de Navarra es un instrumento de detección epidemiológica del Instituto de Salud Pública y está constituida por la actividad diagnóstica de alrededor de una veintena de médicos que atienden a una población superior a los veinte mil habitantes (en la quinta  semana de enero, 26.585).

Desde que se inició el programa de vigilancia en la última semana de octubre, los médicos de la Red de Vigilancia han diagnosticado 543 casos, de los que 16 estaban previamente vacunados contra la gripe. La eficacia de la vacuna para la prevención de la gripe es una de las evidencias que arrojan los datos de la Red Centinela. 

Por grupos de edad, el mayor número de casos se ha dado en esta última semana entre los 5 y 14 años (197), seguidos por el tramo ente los 25 y 44 años, (132); 0 a 4 años (109);  45 a 64 (64) y de 15 a 24 (40 casos). Por encima de los 64 años, que es el tramo de edad donde se ha llevado a cabo un programa universal de vacunación, sólo se ha registrado dos casos de gripe.

En la última semana, el tipo de virus gripal detectado es que el B ha resultado más frecuente es el A (H1), que fue el más abundante hasta la semana pasada. También se han registrado, como en semanas anteriores, casos provocados por el virus respiratorio sincitial que ofrece síntomas idénticos a la gripe.
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