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El consejero Caballero concluye en Pamplona la firma de los convenios con los Ayuntamientos de Navarra para el Registro Civil online
Miércoles, 16 de 2008.   El consejero de Presidencia, Justicia e Interior del Gobierno de Navarra, Javier Caballero Martínez, ha firmado este mediodía en la sede del INAP en Pamplona los correspondiente convenios para el Registro Civil online con 74 Ayuntamientos. De este modo, concluye la firma de tales acuerdos con los Ayuntamientos de Navarra. Como se sabe, la formalización de tales convenios se enmarca en el Plan Avanza de modernización de la Administración del Estado a la que se adhirió el Gobierno de Navarra. 



En el acto de la firma de hoy, han estado presentes alcaldes o representantes de los Ayuntamientos siguientes: Abaurrea Alta, Abaurrea Baja, Adios, Ansoáin, Anué, Añorbe, Aoiz, Arakil, Aranguren, Arce, Aria, Aribe, Artazu, Atez, Barañáin, Belascoáin, Beriáin, Berrioplano, Berriozar, Bidaurreta, Biurrun-Olcoz, Burguete, Burlada, Ciriza, Cizur, Etxarri, Egues, Enériz, Erro, Esteríbar, Echauri, Ezcabarte, Galar, Garaioa, Garralda, Goñi, Guirguillano, Huarte, Ibargoiti, Iza, Izagaondoa, Juslapeña, Lantz, Legarda, Lizoáin, Lónguida, Mendigorría, Monreal, Muruzábal, Noáin, Obanos, Odieta, Olaibar, Ollo, Olza, Orbaitzeta, Orbara, Orkoien, Oroz-Betelu, Puente la Reina, Roncesvalles, Salinas de Oro, Tiebas-Muruarte de Reta, Tirapu, Ucar, Ultzama, Unciti, Urroz Villa, Uterga, Valcarlos, Villanueva de Aezkoa, Zabalza y Zizur Mayor.
Según las previsiones, Navarra será la primera comunidad española en implantar el sistema en sus 267 registros civiles delegados, esto es, en los situados en municipios, cendeas o agrupaciones que no disponen de registros civiles principales, informatizados en 2004, caso Pamplona, Tudela, Estella, Tafalla y Aoiz, en donde existen juzgados. Los ayuntamientos navarros podrán ofrecer este avance a los vecinos y ciudadanos del país a partir de este mismo verano. La implantación del nuevo sistema supondrá una inversión de 901.760 euros, de los que 541.056 euros correrán a cargo del Gobierno Foral. El resto estará financiado por el Ministerio de Justicia y la sociedad pública estatal Red.es. 

De la inscripción manual a la conexión ‘online’
Actualmente, los registros sobre las situaciones que afectan al estado civil de los vecinos se anotan manualmente en libros en todos los registros civiles delegados. 
Mediante los convenios, se dota a cada ayuntamiento de un ordenador, una impresora y un programa o aplicación web denominado Inforeg.  Los registros estarán conectados vía Internet – este gasto corre a cargo de cada consistorio- a una base de datos conjunta ubicada en Madrid, por lo que cualquier referencia sobre nacimientos, defunciones o matrimonios, además de quedar inscrita en un soporte electrónico inalterable, podrá ser solicitada y obtenida telemáticamente desde el resto de España e, igualmente, desde el registro civil municipal de una localidad navarra, se podrán recabar y obtener certificaciones de otros conectados al sistema. Éstas podrán ser expedidas en castellano o en euskera, según sea el deseo del solicitante.
Los ayuntamientos deberán ocuparse del mantenimiento de los equipos, que podrán ser utilizados para otros usos, respetando siempre la prioridad del registro civil. El Gobierno de Navarra formará al personal del registro civil delegado en el manejo de Inforeg. La Administración Foral también contempla avanzar en la grabación y digitalización de los libros registrales anteriores. 

Igualdad de los navarros al margen del lugar de residencia
El consejero Caballero ha explicado a los representantes municipales que la informatización de los registros civiles delegados es fruto de la colaboración entre tres administraciones; la del Estado, a través de los ministerios de Justicia y de Administraciones Públicas, con implicación asimismo del Ministerio de Industria, y la entidad pública Red.es [redpuntoes]; la del Gobierno de Navarra, que firmó a su vez un acuerdo con la Federación Navarra de Municipios y Concejos; y la de los ayuntamientos concretos que mantienen el servicio del registro civil delegado. 
El consejero Caballero ha desglosado las ventajas derivadas del uso de Internet para los ciudadanos porque, en su opinión, implica de hecho un mayor acercamiento de la Administración hacia ellos. Además, el asunto que es objeto del convenio se refiere a un elemento universal como es el Registro Civil al que las personas acudimos durante la vida por diversas circunstancias.

Durante la intervención, el vicepresidente Caballero ha abogado por acelerar la administración electrónica, de modo que el ciudadano pueda realizar gestiones o tramitar asuntos con la mayor facilidad posible.

“La administración electrónica –ha añadido- constituye una ventaja para conseguir la igualdad de los navarros, al margen de su lugar de residencia, ya que cualquier persona puede resolver trámites mediante Internet”.

Finalmente, el consejero ha mostrado su receptividad ante cualquier sugerencia que provenga de las entidades locales porque es de gran interés la colaboración interadministrativa.
Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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