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DEPARTAMENTO DE ASUNTOS SOCIALES, FAMILIA, JUVENTUD Y DEPORTE

Autorizados los contratos para gestionar el servicio de atención especializada a personas con discapacidad psíquica moderada, severa y profunda en los centros "Valle del Roncal" y “Santa María” de Burlada 
Lunes, 28 de abril de 2008.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se autoriza a la directora gerente de la Agencia Navarra para la Dependencia la celebración de un contrato para gestionar el servicio de atención especializada a personas con discapacidad psíquica moderada, severa y profunda en los centros “Valle del Roncal” y “Santa María” de Burlada. Se trata de un total de 149 plazas para estas personas, 120 en “Valle del Roncal” y 29 en “Santa María”. 
En el caso del centro “Valle del Roncal”, se ha autorizado un compromiso de gasto máximo de 8.794.728 euros, de los que 3.189.489 € se abonarán con cargo a los presupuestos de 2008, y los 5.605.239 € restantes, a los de 2009. Los recursos del centro son, por un lado,  plazas residenciales, que incluyen atención residencial durante los 365 días del año, las 24 horas del día, para un máximo de 120 personas con discapacidad psíquica moderada, severa y profunda y, por otro, plazas de centro de día, con atención diurna durante 248 días, de lunes a viernes, excepto festivos, y 7 horas cada día, de 10 a 17  horas, a un máximo de diez personas con discapacidad psíquica moderada, severa y profunda. 
En cuanto al centro “Santa María” de Burlada, se ha autorizado un compromiso de gasto máximo de 3.248.025 €, de los que 1.177.926 € se abonarán con cargo a los presupuestos de 2008, y los 2.070.099 €, a los de 2009.  El servicio del centro ofrece dos recursos diferentes: residencia, con 29 plazas para personas con discapacidad psíquica moderada, severa y profunda, que se prestará durante 24 horas los 365 días del año; y centro de día, con diez plazas para personas con discapacidad psíquica moderada, severa y profunda, servicio que se prestará durante doce meses al año, de lunes a viernes, los días laborables según el calendario oficial de fiestas de la Comunidad foral de Navarra. 
La dinámica general del trabajo de estas residencias se apoya en una serie de elementos de actuación, entre los que destacan los siguientes: 

-Trabajo interdisciplinar, que implicará la participación de representantes de todas las disciplinas que configuran la atención directa a la persona con discapacidad intelectual y a su familia, y que trabajan con un objetivo común consensuado, así como la distribución de los espacios de tiempo y físico necesarios para hacerlo posible

-Plan individualizado de atención integral (PAI), entendido como el conjunto de medidas, recursos y acciones, elaborado por el equipo interdisciplinar, necesarios para lograr los objetivos específicos que den una óptima respuesta a las necesidades de cada persona. El plan, que se desarrollará de forma continuada, recogerá los plazos previstos de adquisición de cada uno de los objetivos, que deberán ser desarrollados hasta el nivel de objetivos operativos, es decir, observables y evaluables. 
-Instrumentos validados: las valoraciones deberán ser realizadas con instrumentos validados científicamente  y con reconocimiento general. Asimismo, en la actividad profesional se emplearán técnicas que hayan demostrado su eficacia  en la atención a personas con discapacidad intelectual.

-Programas: constituyen el catálogo de servicios asistencial, lúdico, recreativo y de funcionamiento del centro. Las residencias dispondrán de unos programas mínimos que garanticen la respuesta adecuada a la diversidad de necesidades e intereses de las  personas residentes.  Los programas terapéuticos definirán criterios de inclusión de las personas usuarias y se desarrollarán de forma individual o grupal, mediante grupos de trabajo o talleres, entre otros.  

-Protocolos: constituyen elemento metodológico que garantiza respuestas estandarizadas y homogéneas en la ejecución de las actividades y, por tanto, en el cumplimiento de objetivos. Tendrán unos contenidos mínimos, se revisarán y actualizarán periódicamente y serán objeto de formación para todos los profesionales
-Registros: son elementos básicos de la actuación, permiten traspasar información entre las y los profesionales, reconstruir situaciones, comparar la evolución en el tiempo y detectar áreas de mejora. Por ello, deberán ser claros, concisos y concretos y, en la medida de lo posible, informatizables. 
-Revisión continua, que deberá garantizar la actualización permanente de las distintas actividades y la mejora continua de la calidad. 
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