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El Gobierno de Navarra recibe un premio por su labor en la acción contra el tabaco
El 28% de los navarros fuma y el 85% considera que respirar humo de tabaco es muy perjudicial para la salud
Miércoles, 6 de mayo de 2009.  La consejera de Salud, María Kutz Peironcely, ha recibido este mediodía el premio que la Sociedad Vasco Navarra de Prevención del Tabaquismo ha concedido al Gobierno de Navarra por su labor en la acción contra el tabaco y la financiación de tratamientos farmacológicos a los fumadores que quieren abandonar el hábito de fumar. 

El galardón ha sido entregado por el presidente de la sociedad, Carlos Cortijo Bringas, en el transcurso de las II Jornadas de la Sociedad Vasco Navarra de Prevención del Tabaquismo, que se ha celebrado esta mañana en la sede del Colegio de Médicos de Navarra. 

En su intervención, la consejera ha destacado que “debemos mirar con optimismo la evolución que se ha vivido” en los últimos años. En 1982, el 57,3% de los hombres y el 18,8% de las mujeres fumaba diariamente en la Comunidad foral y este porcentaje se situaba en el 48,2% entre los jóvenes de entre 15 y 25 años. En la actualidad, en cambio, el 28% de los navarros fuma y el 85% considera que respirar el humo de tabaco es muy perjudicial para la salud. 
En este sentido, Kutz ha afirmado que “se tuvo que luchar contra la costumbre”. “Eran años -ha indicado- en los que no existía una oferta de servicios de ayuda para dejar de fumar, ni programas de prevención al inicio del consumo, ni sensibilidad en los centros educativos. Se fumaba en los espacios laborales, de ocio y espacios cerrados de cualquier naturaleza”. 

Para invertir esta situación, Navarra implantó en 1990 el programa de prevención del consumo de tabaco, que dio paso en 2001 al plan foral de acción sobre el tabaco. Además, en 1995, se puso en marcha el programa de ayuda a dejar de fumar en los centros de salud y se contempló la financiación de los tratamientos.
La consejera ha recordado, sin embargo, que “en los países desarrollados, el tabaquismo sigue ahí, como primera causa aislada de muerte y de enfermedad evitable” y que “el gran reto es reforzar más todavía la prevención y conseguir afianzar el ‘no’ de los adolescentes a su primer cigarrillo”. La edad de inicio se mantiene en los 15 años. No obstante, la tendencia de evolución del consumo es “descendente y constante”. 

Jornadas SVNPTab

Las palabras de la consejera han puesto fin a las II Jornadas de la Sociedad Vasco Navarra de Prevención del Tabaquismo que, dirigidas a los profesionales sanitarios principalmente, se han celebrado esta mañana en el Colegio de Médicos de Navarra. 
En su transcurso se ha dado a conocer un estudio sobre el humo en los frontones y se ha tratado el tema del humo en la hostelería; el papel de los medios de comunicación en la difusión del mensaje; el derecho a fumar y a no respirar el humo del tabaco; y la importancia educativa, entre otros. 

Asimismo, se han entregado dos diplomas más. Uno de ellos al médico Julio Carlos Morán Pi, por la organización anual de las jornadas “sin humo”, y el otro, al hostelero Juan Zaratiegui, por su colaboración en la prevención del tabaquismo en la hostelería. 
(






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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