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El Gobierno aborda con los padres de los alumnos el proyecto legal que regula la convivencia en las aulas
Ha sido durante la sesión ordinaria que ha mantenido la Mesa de Padres y Madres de Alumnos de la Comunidad Foral de Navarra
Martes, 10 de noviembre de 2009.  El consejero de Educación, Alberto Catalán Higueras, ha presidido esta tarde la sesión ordinaria de la Mesa de Padres y Madres de Alumnos de la Comunidad Foral de Navarra, que ha abordado como punto principal del orden del día el borrador de proyecto de decreto foral por el que se establecen los derechos y deberes del alumnado y se regula la convivencia en los centros educativos no universitarios.

  Catalán ha explicado que el proyecto se enmarca dentro del objetivo del departamento de reconocimiento a la labor y a la figura del docente y de apuesta por la convivencia en las aulas, ambos aspectos necesarios para conseguir una educación de calidad, y ha enumerado las principales características que lo definen:

  - Pretende establecer un marco normativo único para todos los centros en el que se hace una apuesta por la convivencia y la gestión compartida y participativa de los problemas de disciplina por parte de todos los agentes de la comunidad educativa.

  - Impulsa la idea del respeto al principio de autoridad educativa del profesorado y el equipo directivo, ya que van a disponer de herramientas de aplicación ágil y rápida que consigan restablecer el clima adecuado en los centros escolares. 

  - Combina la prevención con las medidas aplicables en los problemas de disciplina, medidas que son educativas, independientemente del tipo de conductas  contrarias a la convivencia  o gravemente perjudiciales a la misma.

  - Como tales medidas de resolución se presenta un abanico de ellas, desde la mediación, el aprendizaje de la resolución dialogada de los conflictos, la  potenciación de la acción tutorial, la coordinación con las familias, etc.

  - Pretende la aplicación inmediata de las medidas de resolución, agilizando y abreviando los procedimientos, evitando la judicialización innecesaria, y permitiendo actuar ante conductas menos graves para que no se conviertan en graves.

La normativa, por capítulos

  El borrador de esta normativa incluye en un primer capítulo algunas disposiciones de carácter general con los principios básicos que la inspiran. El segundo capítulo enuncia propiamente los deberes y derechos del alumnado. Un tercero regula la convivencia en los centros e incluye artículos destinados al Plan de convivencia y reglamento que deberá crearse en los diferentes centros, a las medidas que puedan tomarse con carácter preventivo, y a la mediación como instrumento educativo y método de resolución de conflictos.

  Un cuarto capítulo se destina a recoger principios generales para la corrección de conductas, con artículos que definen el ámbito de los comportamientos que deben corregirse, los principios generales que deben regir las medidas que se apliquen y las responsabilidades por daños.

  En los capítulos cinco y sexto se definen las conductas contrarias a la convivencia y gravemente perjudiciales, así como las medidas educativas y el procedimiento de aplicación ante estos tipos de conductas.

  Finalmente, el capítulo séptimo se refiere a la participación de las familias en el proceso educativo, especificando derechos y responsabilidades de los padres, madres o representantes legales de los alumnos.

La Mesa de Padres y Madres

  La Mesa de Padres y Madres de Alumnos de la Comunidad Foral de Navarra es un órgano colegiado de participación en el ámbito educativo, adscrito al Departamento de Educación.

  Tiene como finalidad la colaboración con el Departamento de las asociaciones de padres y madres, a través de las federaciones en las que se integran, y su participación en aquellas cuestiones relacionadas con el sistema educativo, consideradas de especial interés social. Entre sus objetivos figuran el estudio, discusión, seguimiento y, en su caso, propuesta de asuntos que afecten al ámbito educativo de Navarra, así como el conocimiento de proyectos y anteproyectos de disposiciones normativas relevantes que elabore el Departamento de Educación y decida someter a su consideración. También podrá proponer la adopción de medidas sobre mejora de la calidad de la enseñanza y el seguimiento de las mismas.

  La Mesa, presidida por el consejero de Educación, Alberto Catalán Higueras, está compuesta por la directora general de Ordenación, Calidad e Innovación, Teresa Aranáz Jiménez; el director general de Inspección y Servicios, Patxi Esparza Sánchez; y los representantes de las siguientes federaciones de asociaciones de padres y madres de alumnos: HERRIKOA, CONCAPA, SORTZEN, FAPACENA y FACBRITISH-TIL-A.

(






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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