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Reunión de Administración y ayuntamientos de la Cuenca de Pamplona sobre el mapa local y el nuevo Plan de Inversiones

El Ayuntamiento de Aranguren ha expuesto su gestión en estos últimos 18 años

Martes, 1 de julio de 2008.  La consejera de Administración Local, Amelia Salanueva Murguialday, y el director general del departamento, Pedro Pegenaute Garde, se han reunido esta mañana con los representantes de los Ayuntamientos de Aranguren, Cendea de Cizur y de Galar y miembros de la Federación Navarra de Municipios y Concejos, con el objeto de poner sobre la mesa muestras de gestión de entidades locales compuestas (ayuntamientos en los que están integrados concejos) de cara a la reforma del mapa local que el Gobierno de Navarra ha propuesto iniciar en esta legislatura. Asimismo, en la reunión, la consejera Amelia Salanueva ha expuesto las novedades y la idea de futuro que el Ejecutivo foral plantea con los proyectos de ley del Fondo de Participación de las Haciendas Locales y del Plan de Inversiones 2009-2012.


La consejera y el director general de Administración Local han visitado primero la actual casa consistorial de Aranguren, así como instalaciones como el polideportivo situado en Mutilva Baja y posteriormente la casa de cultura, en Mutilva Alta, como ejemplo de servicios que se dan para todo el valle. Asimismo, los representantes de Aranguren, a cuyo ayuntamiento pertenecen los concejos de Aranguren, Labiano, Tajonar y Zolina, han explicado su gestión y cómo los concejos han delegado sus competencias en el Ayuntamiento. Aranguren, ahora con 7.000 habitantes y una perspectiva de crecimiento poblacional hasta los 10.000, inició este modelo de gestión en 1990. Los 18 años de experiencia de estas entidades locales pueden servir de ejemplo para otros valles, ayuntamientos y zona de Navarra a la hora de plantearse la reforma del mapa local.


La Cendea de Cizur cuenta con los concejos de Astráin, Cizur Menor, Gazolaz, Larraya, Muru-Astráin, Paternáin, Undiano y Zariquiegui. Por su parte, Galar está integrado por los concejos de Arlegui, Cordovilla, Esparza, Esquíroz, Galar, Olaz-Subiza, Salinas de Pamplona y Subiza.


Ejemplo de agrupación de servicios en otras áreas de Navarra (con poblaciones dispersas de menos habitantes) es también la Agrupación de Servicios Izaga que hace dos legislaturas realizaron los ayuntamientos de Urroz, Monreal y los valles de Ibargoiti (concejos de Abinzano, Idocin, Izco y Salinas), Unciti (concejos de Alzórriz, Artaiz, Cemboráin, Unciti y Zabalceta) e Izagaondoa (concejo de Ardanaz) y que suman una población de más de 1.400 habitantes.


La consejera ha expuesto a los alcaldes que el objetivo del Gobierno es presentar a la Federación Navarra de Municipios y Concejos y al Parlamento de Navarra una serie de propuestas que sirvan para llevar a cabo o iniciar, al menos, la reforma del mapa local de la Comunidad foral, de manera que se pueda racionalizar tanto la gestión como la prestación de servicios de las entidades locales, su financiación económica y, por tanto, su autonomía. Las propuestas, cuyo estudio se está realizando ahora, serán también objeto de debate en el Parlamento de Navarra.


Asimismo, y a este respecto, Amelia Salanueva ha señalado que el Gobierno de Navarra ya ha dado un paso importante en la descentralización y la mejora de la autonomía y la financiación de ayuntamientos y concejos con los proyectos de la Ley del Fondo de Participación de las Haciendas Locales y del Plan de Inversiones 2009-2012, aprobados recientemente y que serán debatidos en el Parlamento. La consejera ha insistido en la nueva línea establecida en inversiones de libre determinación y por la que cada ayuntamiento y cada concejo dispondrá de una cuantía para los próximos 4 años que podrán invertir en lo que ellos decidan, siempre que sea inversión. Además, ha destacado las variables establecidas que favorecen que las localidades más pequeñas puedan optar a un  mayor porcentaje de ayuda (hasta un 80%) en infraestructuras básicas. 


La libre determinación, ha insistido la consejera, abre la puerta a que ayuntamientos con ingresos importantes y una población elevada puedan ir encaminando sus inversiones a otras actuaciones que no son infraestructuras básicas y que pueden tener ya cubiertas. Mientras, se mantiene para el resto de entidades locales, las ayudas que existían hasta ahora para planes directores y actuaciones de programación local en esas infraestructuras básicas con el fin de que todas las poblaciones de Navarra alcancen ya los servicios mínimos y se pueda ir elaborando un estudio y una planificación de futuro sobre las necesidades a las que pueden dirigirse en adelante tanto las actuaciones locales como las aportaciones de la Administración.

(






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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