CARRETERA ISABA-FRANCIA

El acondicionamiento y mejora de la carretera NA-1370 Isaba-Francia entre el pk 11+800 (conocido como Rincón de Belagua) y la frontera con Francia se ha dividido en dos proyectos:

“ACONDICIONAMIENTO Y MEJORA DE LA CARRETERA NA-1370 ISABA-FRANCIA, DEL pk 11+800 a  pk19+000. (Tramo 1)

“ACONDICIONAMIENTO Y MEJORA DE LA CARRETERA NA-1370 ISABA-FRANCIA, DEL pk 19+000 a pk 26+000 (Tramo-2)

No obstante a efectos de contratación y ejecución de las obras se han fusionado en uno único con un presupuesto total de 11.466.666,00 euros (IVA incluido) y una adjudicación por valor de 9,5 millones de euros.

El plazo para la ejecución de las mismas es de 8 meses, debiendo estar acabadas para el 31 de diciembre de 2009.

TRAMO-1 ( pk 11+800 a pk 19+000 )


La carretera ISABA-FRANCIA tiene ahora una nueva denominación que es la NA-137, la cual comienza en Burgui, continua hasta Isaba y acaba en la frontera francesa.


Como el proyecto inicial es anterior al cambio de denominación, se ha mantenido en el título la antigua numeración de NA-1370.


La forma de redactar el Proyecto y las soluciones elegidas van a ser comunes en ambos tramos, por lo que se puede considerar una actuación global desde el Pk. 11+800 hasta la frontera francesa Pk. 26+000, es decir, en todo el puerto de montaña pero realizado en dos tramos diferentes. A efectos prácticos es como si se tratase de un solo Proyecto redactado en dos documentos diferentes.


Esta carretera se puede considerar de tipo montañoso, por la pendiente y la cota por la que discurre (h>1000 m.), ya que suele estar varios días al año cerrada por existencia de nieve.


Dados los graves problemas de vialidad invernal de esta carretera, y a petición de las entidades locales afectadas, el Departamento de Obras Públicas ha ejecutado con anterioridad a la realización de  estos proyectos, una serie de actuaciones puntuales a lo largo de los años 2005 y 2006, consistentes en la instalación de estructuras para la contención de aludes y ventisqueros, y en la mejora de la curva del Cuartel del Yeguaceros. Estas actuaciones fueron aprobadas por el Departamento de Medio Ambiente.

Por otra parte, a lo largo del otoño y verano de 2006, se realizó el Estudio de Impacto Ambiental de la mejora de la carretera, considerada en su conjunto, en base a los proyectos redactados en el año 2004.  Dicho estudio proponía realizar una serie de modificaciones en los citados proyectos con el fin de reducir los impactos ambientales detectados. Todas ellas han sido contempladas en el proyecto que aquí se presenta.

OBJETO DE LAS OBRAS


Tal como se describe en el título del Proyecto, el objeto del mismo es el Acondicionamiento y mejora de la carretera NA-1370 Isaba-Francia del Pk. 11+800 al 19+000 (Tramo 1).


El Acondicionamiento se refiere sobretodo al ensanchamiento de la sección transversal a 6 m. y a una mínima corrección del trazado, dándole continuidad geométrica. Se mejorará el drenaje y el balizamiento, siendo en general actuaciones de pequeña importancia que no van a tener apenas un impacto visual importante.


Los aspectos a considerar en la redacción de este proyecto son los siguientes:


- 
Ensanchamiento de la plataforma y realización de un trazado geométrico sin variaciones del trazado actual.


-
Actuaciones que mejoren la seguridad vial y la seguridad invernal, facilitando el paso y el funcionamiento de los quitanieves.


-
Impacto ambiental mínimo, por lo que se recogen todas las propuestas indicadas en el Estudio de Impacto Ambiental del año 2006, que recogen al mismo tiempo  las mejoras y condicionantes ambientales indicadas por el Departamento de Medio Ambiente.
OBRAS A REALIZAR

En general el Proyecto consiste en el Acondicionamiento de la carretera existente mediante pequeñas actuaciones para lograr una anchura de calzada de 6 m. que básicamente se refieren a pequeños muretes de escollera en la zona de terraplén y alguna mínima excavación en la zona del desmonte.


Como obra singular cabe destacar la ampliación del Puente sobre el río Belagua en la parte inicial del tramo.


Asimismo se van a realizar mejoras en el balizamiento, (tanto de las señalizaciones verticales como en el balizamiento exterior de la zona alta del Puerto), ya que se van a realizar muretes preparados para el paso de quitanieves (al objeto de evitar el continuo deterioro de las barreras metálicas).

Por último se ha previsto la realización de un paso canadiense cerca del cuartel de Yeguaceros, con objeto de impedir el paso de animales por la calzada.

TRAMO-2 ( pk 19+000 a pk 26+280 )
OBJETO DE LAS OBRAS

Tal como se describe en el título del proyecto el objeto del mismo es el acondicionamiento y mejora de la carretera NA-1370 Isaba-Francia del pk 19+000 a pk 26+280 (Tramo-2).

El acondicionamiento se refiere sobre todo al ensanchamiento de la sección transversal a 6 metros, con un arcén de 0,50 metros y una cuneta pisable de 0,90 m de paño, y a una mínima corrección del trazado, dándole continuidad geométrica.

Se mejora el drenaje y el balizamiento, siendo en general actuaciones de pequeña importancia que no van a tener a penas impacto visual de importancia.

En relación a paliar el problema de la formación de ventisqueros sobre varios tramos de la carretera, se incluyen en este proyecto únicamente las medidas propuestas de actuación en tres puntos de la traza, consistentes en crear un ensanchamiento o sobreancho de la calzada.


Loa aspectos a considerar en la redacción de este proyecto son los siguientes:

· Ensanchamiento de la plataforma y realización de un trazado geométrico sin a penas variaciones del trazado actual (únicamente se prevé la corrección de una curva entre el pk 20+520 y pk 20+620, junto al aparcamiento de las pistas de El Ferial, motivada por problemas de acumulación de nieve que forma ventisqueros en época invernal).

· Impacto ambiental mínimo que se deberá tener muy en cuenta en la realización de los posibles desmontes y terraplenes. El ensanchamiento en las zonas de terraplén se ejecutará generalmente con escollera, que será tapada en su mayor parte con tierra vegetal

· Actuaciones que mejoren la seguridad vial y la seguridad invernal, facilitando el paso y el funcionamiento de los quitanieves.

· Actuaciones puntuales concretas de medidas para evitar o disminuir el efecto de ventisqueros, a realizar únicamente en los que se resuelven dando sobreanchos en la traza de la calzada (tres puntos).
