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ALDERDI POLITIKOEK SINATUTAKO 

HITZARMENA

KOALIZIO GOBERNU BAT

ERATZEKO

2007-2011 URTEEN V. LEGEALDIRAKO

AURRERABIDE PROGRAMA BATEKIN
Iruña hirian, bi mila eta zazpiko abuztuaren zortzian.

BILDUTA:


Miguel Sanz Sesma jauna, Nafarroako Herriko Batasunaren Alderdiaren-UPN ordez.

Juan-Cruz Alli Aranguren JAUNA, Nafarroako Demokraten Konbergentziaren Alderdiaren-CDN ordez.
ADIERAZI DUTE:

Buru diren dagozkien Alderdi Politikoen ordez eta dagozkien erabaki organoek behar bezala baimenduta, adostu dute bi alderdien arteko gobernu hitzarmen hau eratzea, Gobernu egonkor bat Nafarroako Foru Komunitatean bermatzeko helburuarekin, 2007-2011. urteen legealdian, honako hauekin bat etorrita: 
HITZARMENAK:

LEHENENGOA. Bi Alderdi politikoek Foru Komunitateko Instituzioen gobernagarritasuna bermatuko dute 2007-2011. urteen legealdian, eta horretarako koalizioko Gobernu egonkorra osatuko dute Nafarroako Parlamentuko Nafarroako Herriko Batasunaren eta Nafarroako Demokraten Konbergentziaren Alderdien eta dagozkien Talde Parlamentarioen babesarekin.  
BIGARRENA. Sortzen den koalizio Gobernuak bere jarduera politikoa hurrengo printzipioei buruzko edukiaren arabera gauzatuko du:
A.-  Nafarroako identitatea eta nortasuna berezko eta bereizitako Komunitate gisa aitortzea, Estatutako eta Europako esparruan, Konstituzioak eta Nafarroako Foru Eraentza Birrezarri eta Hobeagotzeko Lege Organikoak ezarritako esparruaren barruan. Horretarako bere irudia, ikurrak eta auto gobernuak sustatu eta kanpoan proiektatu behar da. 
B.- Ekonomia Hitzarmena Estatuko Nafarroa-Estatuko ekonomia eta finantzak erregulatzeko tresna hoberentzat jotzea, Nafarroa Espainiako herri guztiekiko solidarioa izateko eta nafarren aurrerabide soziala eta ekonomikoa bermatzeko. 

C.- Nafarroako ekonomia eta gizartearen garapenerako eta bere gobernagarritasunerako Nafarroako Aurrekontu Nagusietako urteko indarraldia nahitaezkotzat jotzea. Horiek parlamentuaren eta gainontzeko indar politikoen arteko adostasun  nahikoarekin ontzat eman behar dira, kontu politikoen oreka eta egonkortasunean oinarrituta. 
D.- Nafarroako sistema fiskal eta zerga sistema Espainiako gainontzeko herrietan indarrean dagoenarekin bat etortzea, Nafarroako hiritarrak egoera fiskal okerragoan ez egoteko, Nafarroako Ogasunerako eratorri daitezkeen errenten lokalizazio eza  eta galerak saihesteko.  
E.- Gobernuak bere jarduera ikuspegi konstituzionalista, lankidetza eta leialtasun instituzional, bizikidetza eta aurrerabidearen arabera garatzea, gizarte politikei arreta berezia emanez eta Sektoreen Arteko Hitzarmen hau sinatutako agente ekonomikoen eta sozialen babesarekin.  
HIRUGARRENA: Nafarroako Herriko Batasunaren eta Nafarroako Demokraten Konbergentziaren Alderdi parlamentarioek Nafarroako Parlamentuan inbestidura prozesuaren alde egingo dute eta Nafarroako Herriko Batasunak-UPN proposatutako Gobernuaren izangaia botatuko dute. 
LAUGARRENA: Zorro desberdinez arduratuko diren kontseilariak izendatzeko, alderdi bakoitzak Presidenteari egokitutako zorro bakoitzerako izenak emango dizkiote. Presidenteak dagozkionak izendatuko ditu, proposamenak Alderdi sinatzaileekin aurretik kontsultatu ondoren. 
Nafarroako Demokraten Konbergentziari-CDN egokituko zaio Hezkuntza eta Lurralde Antolamendu eta Etxebizitza Departamentuei dagozkien zorroen izendapen proposamena egitea. 
Legealdiaren zehar, gehiengo absolutuaren Gobernu bat eratzeko akordioa hartuko balitz, beste agintari politikoen ordezkariak txertatuz, bi alderdien ordezkapena egoera berriari egokituko zaio. 
BOSGARRENA: Sortzen den koalizio Gobernuak bere jarduera Gobernuaren Lehendakaritzako izangaiak Nafarroako Parlamentuan aurkeztutako inbestidura programaren arabera. Alderdi sinatzaileek hura ezagutzen, bereganatzen eta euren gain hartzen dute. 
SEIGARRENA: Alderdi sinatzaileen Alderdi Parlamentarioek egonkortasun politiko –instituzionala bermatuko dute eta euren jarduera parlamentarioa koordinatuko dute Legealdian, Gobernuaren jarduerari ahalik eta gehien laguntzeko, botoa norabide berberean aitortzeko eta gainontzeko agintari politikoekin elkarrizketaren eta adostasunaren alde egiteko, Nafarroako Parlamentua osatzen duten Talde Parlamentarioen gainontzeko eskaerei aurre egiteko. Horien guztien jarduera 2003-2007. urteen legealdirako izenpetutako hitzarmenean barne hartutako arauen eta konpromisoaren arabera garatuko da. 
ZAZPIGARRENA: Bere gain hartutako konpromisoak eta islatzen diren dokumentuak aldatzeko bi alderdien sinatzaileak ados egon beharko dira. 
ZORTZIGARRENA: Koalizio Hitzarmenaren Jarraipen Batzorde bat sortuko da, helburuen eta konpromisoen betetze maila koordinatzeko eta ebaluatzeko helburuarekin, jarduera instituzionala koordinatzeko arauetan zehazten diren baldintzei jarraiki. Batzorde hura alderdi sinatzaileen artean osatuko da, Gobernuko kideen eta Talde parlamentarioen presentziarekin. Lehentasunez, bilkuren aldi bakoitzaren hasieran eta gobernu programa edo horren egitura aldatu baino lehen bilduko da. 
Bi alderdiak dokumentu honen eta bertan txertatutako eta osatutako eranskinen edukiaren bat datozela, eta hala ager dadin, horien jatorrizko hiru kopia sinatu dituzte, goian adierazitako lekuan eta egunean. 
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