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El Euskararen Nafar Institutua-Instituto Navarro del Vascuence edita el libro “Erronkari Ibarra: izena eta izana”
Martes, 22 de enero de 2008.  El director-gerente del Euskararen Nafar Institutua/Instituto Navarro del Vascuence, Xabier Azantza ha presentado esta mañana en rueda de prensa el libro Erronkari Ibarra: izena eta izana, coordinado por  Fernando Hualde.

Como se sabe, es un objetivo esencial del Euskararen Nafar Institutua/Instituto Navarro del Vascuence proponer planes de actuación para la conservación y desarrollo de las variedades dialectales del euskera de Navarra y  divulgar su estudio mediante la edición de libros. Estas publicaciones son realizadas por encargo del ENAI y toman como punto de partida el euskera de una determidada zona a la que presentan con carácter divulgativo. “Erronkari Ibarra: izena eta izana. Ibarreko historiaren gaineko ikusmira” participa de esta orientación.

Para la elaboración del libro se ha contado con el criterio y la coordinación de Fernando Hualde Gallego, investigador y autor de numerosos artículos sobre la historia, costumbres y tradiciones del Valle de Roncal.


El autor nos aproxima primero a su geografía, a su  historia y su heráldica. Repara en aspectos vitales de la economía tradicional como el pastoreo, la trashumancia o la explotación de los bosques, deteniéndose aquí en uno de sus elementos más peculiares: las almadías y los viajes  madereros por el Eska y el Salazar. Aborda, de una manera más detallada, el análisis de una antigua institución propia de los valles pirenaicos -la Junta General del Valle de Roncal- comunidad o ente político-administrativo basado en la asociación de siete villas, que utilizan la casi totalidad de su patrimonio de forma comunitaria. Y no olvida exponer tampoco algunos de los aspectos más singulares de la zona: los trajes tradicionales, las viejas profesiones, las creencias remotas, el Tributo de las Tres Vacas… Se introducen, asimismo, breves reseñas sobre roncaleses célebres como Julián Gayarre, tenor de fama internacional, Cipriano Barace, jesuita y protector de los indios bolivianos y fundador de la actual ciudad de Trinidad, o  Mariano Mendigatxa, colaborador del Príncipe Luis Luciano Bonaparte en el estudio del dialecto roncalés. El libro culmina con una exposición de los elementos más significativos del euskera del Roncal, testimonios de hablantes, un glosario del vocabulario de la zona y un CD-ROM con el mapa toponímico del valle de Roncal.  

Esta edición tiene un precio de venta al público de 22 euros y una tirada de 900 ejemplares que se distribuirán en librerías y se remitirán, como material complementario, a los centros escolares con modelo lingüístico en euskera. Está previsto publicar también la versión en castellano, previsiblemente este mismo año.  

Fernando  Hualde Gallego (Pamplona-Isaba, 1961) es miembro de la Sociedad de Estudios Vascos “Eusko Ikaskuntza”, de la asociación cultural “Txuri Beltzean” (Aezkoa, Salazar y Roncal), de la Cofradía del Queso de Roncal, de las asociaciones “Txaranbil” y “La Kurruskla” (Isaba) y de la asociación cultural “La Kukula” (Burgui), así como de la Comisión municipal de Cultura del Ayuntamiento de Isaba.


Es autor de más de 500 reportajes, 2 libros, folletos, paneles, prospectos turísticos, páginas web y programas de radio y televisión sobre el valle de Roncal. Ha pronunciado varias conferencias sobre la historia y el patrimonio roncalés, es impulsor y coordinador de la recogida del patrimonio oral en los valles de Roncal, Salazar y Urraul Bajo y coordinador de la creación del archivo fotográfico del valle de Roncal y de la catalogación del patrimonio documental de este valle. Es, asimismo, autor de la catalogación de algo más de 4.000 piezas etnográficas.
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