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Publicado el libro ‘San Miguel de Corella. Arte para los sentidos y el gozo de celebrar’ 
El Presidente Sanz acudirá esta tarde a la presentación del libro en la propia  iglesia de San Miguel de Corella 
Jueves, 22 de abril 2010  El consejero de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra y presidente de la Fundación para la Conservación del Patrimonio Histórico de Navarra ha presentado esta mañana el libro “San Miguel de Corella. Arte para los sentidos y el gozo de celebrar”, obra colectiva editada por la Fundación para la Conservación del Patrimonio Histórico de Navarra, cuyo objeto es mostrar los importantes trabajos de restauración realizados en  esta iglesia.

Por su parte, esta tarde, a las 19:00 horas, el Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma, presentará el libro en la iglesia de San Miguel de Corella, acompañado del consejero Corpas, el alcalde de Corella, Javier Navarro Arellano; el coordinador del libro, y Javier Aizpún Bobadilla, vicario episcopal para asuntos económicos y patrimonio y ecónomo diocesano. Tras el saludo del Alcalde y las intervenciones de Javier Aizpún, el consejero Corpas y el Presidente Sanz, cerrará el acto el coordinador del libro, Sr. Fernández, con una exposición más extensa sobre la Iglesia.

El libro cuenta con 279 páginas entre las que se incluyen abundantes fotografías y análisis de las piezas más significativas con las que cuenta el templo, sean de orfebrería, pinturas, esculturas, retablos, pinturas de las pechinas, de la cúpula o de las naves de la iglesia. La tirada es de 1.000 ejemplares y el precio de venta al público de 25 euros.


La publicación incluye previamente una primera parte dedicada al análisis de la relación de Corella con el arte Barroco, la integración de las artes al servicio de la escenografía barroca, el retablo mayor, los gremios y cofradías, las torres, el archivo parroquial y el legado musical del archivo. 


Se introduce, además, la descripción de los trabajos de restauración realizados en San Miguel de Corella, uno de los exponentes más notables del Barroco en Navarra. Los trabajos han sido promovidos por el Arzobispado, con el proyecto de obra del arquitecto Joaquín Garralda, y han contado, además, con la financiación del Gobierno de Navarra, que ha aportado 2.005.520 euros.


Son autores de este libro colectivo Ricardo Fernández Gracia (coordinador del libro), Pilar Andueza Unanua, José Javier Azanza López, Eduardo Morales Solchaga, Francisco José Alfaro Pérez, Esteban Orta Rubio, Begoña Domínguez Cavero, José Joaquín Garralda, Francisco Javier Roldán Marrodán, Alicia Andueza Pérez, Pedro Luis Echeverría Goñi, Clara Fernández-Ladreda Aguadé, María Concepción García Gainza, Ignacio Miguéliz Valcarlos, José Luis Requeña Bravo de Laguna, María Josefa Tarifa Castilla y María Gabriela Torres Olleta.


La restauración de esta obra viene a sumarse a la amplia labor que el Gobierno de Navarra está realizando en este campo en conjuntos y elementos monumentales de distintos lugares como Artajona, Fitero, Marcilla, Estella, Pamplona, Ujué o el Camino de Santiago, y que contribuyen al impulso de la cultura y el refuerzo de la Comunidad Foral como atractivo turístico.

Restauración desde 2007

La Parroquia de San Miguel comenzó su restauración a finales de 2007 y las obras terminaron recientemente. Se ha saneado el suelo, mejorado la calefacción y la cimentación y se ha consolidado la bóveda de la sacristía vieja. También se ha renovado la instalación eléctrica, megafonía e iluminación y se ha restaurado el interior. Asimismo, se han ejecutado trabajos de rehabilitación de las bóvedas y entablamento.


Además, se ha restaurado la vidriera de la Resurrección, el retablo mayor y los dos laterales de la cabecera.

El templo tiene su origen en la Edad Media, aunque su aspecto actual lo adquirió en el Barroco. Cuenta con tres naves comunicadas por arcos de medio punto entre pilares, donde apoya la cubierta de aristas, así como el crucero cubierto por una cúpula elíptica. Enriquecen estas estructuras una decoración de yeserías concentrada principalmente en la cornisa superior. Destaca por su gran efectismo la ornamentación de la cúpula, sobre cuyo anillo apoya una legión de ángeles capitaneada por San Miguel. El carácter decorativo del templo se completó a partir de 1948 con las pinturas de los muros y cubiertas, obra de Ceferino Cabañas Palomar, que se adaptan al marco barroco del edificio.


El retablo de San Miguel es uno de sus principales atractivos y fue declarado Bien de Interés Cultural. La talla, que preside el templo parroquial, también está considerada de gran importancia por ser uno de los primeros ejemplos de retablo que marca el tránsito del Churrigueresco al Rococó.


Además de esta iglesia, Corella ofrece un conjunto de magníficos edificios barrocos y casas familiares. La iglesia de Nuestra Señora del Rosario alberga lienzos de Vicente Berdusán y una airosa torre; y la arquitectura conventual tiene ejemplos tan destacados como el del Carmen, el de Nuestra Señora de Araceli, el de la Encarnación y el de la Virgen del Villar, que aloja a la patrona de la ciudad.
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