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Se abre en Pamplona el XV Coloquio de Historia de la Educación con el lema “El largo camino hacia la educación inclusiva” 
Participan en él cerca de 200 expertos de universidades españolas, europeas y latinoamericanas
Lunes, 29 de junio de 2009. El consejero de Educación, Carlos Pérez-Nievas, ha participado en el acto de apertura del XV Coloquio de Historia de la Educación, que lleva por lema 'El largo camino hacia la educación inclusiva (La Educación Especial y Social del siglo XIX a nuestros días). 


  Se han dado cita en él cerca de 200 expertos de universidades españolas, europeas y latinoamericanas que se reunirán los días 29 y 30 de junio y 1 de julio en la Universidad Pública de Navarra para poner en común las últimas investigaciones históricas sobre la escolarización y atención educativa de las personas con discapacidad y en riesgo de exclusión social.

  Organizado por la Sociedad Española de Historia de la Educación, este coloquio pretende analizar una historia lenta en adaptaciones, pero rica en experiencias innovadoras, a la que todavía queda por avanzar para lograr la plena inclusión educativa. 


  En total se han presentado 133 comunicaciones, que pueden consultarse en el portal de difusión científica Dialnet (dialnet.unirioja.es). 

  La presidenta del Comité Organizador y catedrática de Teoría e Historia de la Educación de la Universidad Pública de Navarra, Reyes Berruezo Albéniz, y la secretaria del encuentro, Susana Conejero López, han dado la bienvenida a los asistentes.


  La Sociedad Española de Historia de la Educación acordó en junio de 2007 celebrar su XV Coloquio en Universidad Pública de Navarra y dedicarlo a la educación inclusiva, en el año en el que España ratificaba la Convención sobre los Derechos de las Personas con Discapacidad. 


  Tras siglos de segregación escolar para las personas con algún tipo de discapacidad y en riesgo de exclusión social, el movimiento internacional a favor de la escuela inclusiva ha ido creciendo en estos últimos años. 


  La conferencia inaugural de este coloquio ha recaído sobre Alfredo Fierro Bardají, catedrático emérito de la Universidad de Málaga y uno de los especialistas más prestigiosos en este campo. La charla llevará por título "El largo camino hacia una educación inclusiva en España: Historia y Memoria".


  La conferencia de clausura, programada para el miércoles, 1 de junio, a las 18.30 horas en la Sala de Grados de Los Olivos, correrá a cargo de Renato Opertti, técnico directivo de la Oficina Internacional de Educación de la UNESCO y responsable del Programa de Inclusión Educativa.
Actividades  programadas


  El programa completo de este XV Coloquio de Historia de la Educación se puede consultar en http://xvcoloquiohistoriaeducacion.unavarra.es/. En este marco tendrá lugar, a las 13.30, en el Aula 09 del Aulario, 
la actuación del Psicoballet de la Fundación, entidad privada sin ánimo de lucro creada en 2001 por un grupo de familiares de personas con discapacidad. Su objetivo principal es promover y fomentar a través del arte el desarrollo integral de las personas con discapacidad y mejorar su calidad de vida. 

Otra de las actividades programadas dentro de de este encuentro es la mesa redonda titulada 'Cinco historias de vida a favor de la inclusión', en la que personas con distintas discapacidades contarán su experiencia en el mundo educativo desde distintos puntos de vista. Esta mesa redonda, que será moderada por María Jesús Álvarez, profesora de Psicología Evolutiva de la Educación, se celebrará el 1 de julio, a las 13.30 horas, en la Sala de Grados del edificio Los Olivos.
Intervención de Pérez-Nievas

El consejero de Educación, Carlos Pérez-Nievas ha intervenido en el acto afirmando que educación e inclusión de personas con dificultades han sido dos preocupaciones sociales con una larga trayectoria en la historia de Navarra. 
Ha subrayado que la inclusión educativa “hay que entenderla como un proceso de cambio que requiere revisiones continuas y mejoras progresivas, planificación y evaluación”. 
Según ha dicho, la atención se orienta hoy hacia una perspectiva multidimensional de calidad de vida, centrada en la autodeterminación del alumnado y con hincapié en la colaboración activa de los familiares y en prácticas educativas que se orientan hacia los puntos fuertes de cada alumno y cada alumna, en lugar de focalizar en aspectos que presentan déficit. 
El consejero ha aprovechado para felicitar a la Sociedad Española de Historia de la Educación por desarrollar a lo largo de 30 años, la organización de estos coloquios de Historia educativa; a cada uno de los investigadores e investigadoras que presentan comunicaciones, y a los ponentes que volcarán en este coloquio su esfuerzo intelectual y su experiencia. El consejero ha terminado su discurso dando la más cordial bienvenida a la Comunidad Foral a todos los participantes.
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