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Mª José Blancok eta Cristina Oroviogoicoecheak Ortiz de Landázuri eta  Mikel Larumbe bekak jaso dituzte
deialdian 77 proiektu aurkeztu dira, 29 oinarrizko ikerkuntzakoak eta 48 ikerkuntza kliniko eta epidemiologikokoak  
Osteguna, 2009ko abenduaren 10a. Osasun kontseilaria, María Kutz Peironcely, Osasun zuzendari nagusia, Isabel Martín Montaner; Irakaskuntza, Ikerkuntza eta Garapen Sanitarioko Zerbitzuko zuzendaria, María Jesús Guembe Suescun, eta Ikerkuntza Biomedikoko Ataleko nagusia, Olga Díaz de Rada, gaur goizean osasun-zientzietako ikerkuntza-proiektuen beken ematean izan dira, Sail honek sustatutakoak.

Ortiz de Landázuri beka, Mª José Blanco Prieto andreari eman diote, eta Mikel Larumbe beka Cristina Oroviogoicoechea andreari. Gogorarazi, deialdi honetarako 681.400 euro eman direla, 2009, 2010 eta 2011 urteetarako.
Aurtengo deialdian 77 proiektu aurkeztu dira, 29 oinarrizko ikerkuntzakoak eta 48 ikerkuntza kliniko eta epidemiologikokoak, Foru-Erkidegorako interes eremuetan. 

Oinarrizko ikerkuntzaren eremuan 141.375 euroko laguntzak eman zaizkie hiru proiekturi, Nafarroako Unibertsitateko eta aplikatutako Ikerkuntza Medikorako Fundazioko (FIMA) ikerkuntza-taldeek sustatutakoak.

Ortiz de Landázuri beka Mª José Blanco Prieto andreari eman zaio, Nafarroako Unibertsitateko Farmazia eta Farmazia-Teknologia Saileko ikertzailea, bere titulua: “Alquíl-lisofosfolípidos y cáncer: desarrollo de nanotransportadores lipídicos para administración por vía oral y estudios preclínicos”. 
Halaber, Xabier Agirre Ena jaunari accesit bat eman zaio, Aplikatutako Medikuntza Ikerkuntzarako Fundazioaren Onkologia eremuko ikertzailea (FIMA), bere proiektua: “Análisis de las alteraciones epigenéticas en las células iniciadoras de leucemia en pacientes con leucemia aguda linfoblástica”.

Beste accesit bat José Luis Lanciego Pérez jaunari, Aplikatutako Medikuntza Ikerkuntzarako Fundazioaren Neurologia eremuko ikertzailea (FIMA). Bere proiektua: “Caracterización de los patrones de expresión génica en la vía pálido-talámica en el modelo de primate de enfermedad de Parkinson”.
Ikerkuntza kliniko eta epidemiologikoko proiektuak
Ikerkuntza kliniko eta epidemiologiko alorrean, lehentasuneko eremuetan, 17 proiektu lagundu dira, aldeko balorazioa zuten %50, eta deialdian aurkeztutako %35. Modalitate horretarako emandako finantzazioa 540.025 eurokoa da.
Ikertzaile nagusiaren jatorriari dagokionez, emandako proiektuak ondoko zentroetan biltzen dira: bost Nafarroako Unibertsitatekoak, horietako bat Nafarroako Ospitalearekin elkarlanean eta beste bat Virgen del Caminorekin elkarlanean; sei Aplikatutako Medikuntza Ikerkuntzarako (FIMA); bat Virgen del  Camino ospitalekoa, Espainiako Koloproktologiako 10 unitatek parte hartzen duten proiektua; hiru Nafarroako Ospitalekoak, bata Nafarroako Unibertsitate Publikoarekin elkarlanean; bat Osasun Publikoko Institutukoa, Virgen del Camino Ospitalearekin elkarlanean, eta azkenik, bat Nafarroako Unibertsitate Publikoarena.
Beraz, zentro anitzeko bost proiektu dira deialdi honetan emandakoak, ondoko lehentasuneko eremuetan ezartzen direnak: bost proiektu gaixotasun neoplastikoan, proiektu bat bihotz-hodietako gaixotasunen, bi proiektu gaixotasun neurologiko eta mentaletan, proiektu bat diabetes eta obesitate eremuan, hiru proiektu ohitura osasungarri eta osasunerako hezkuntzan, hiru proiektu teknologia medikoa eta baliabide sanitarioak ebaluatzeko eremuan eta bi proiektu asistentzia-prozesuen ebaluazio eta kontrolaren eremuan.
Bestalde, Mikel Larumbe beka, sistema sanitarioaren Garapen eremuko ikerkuntza proiektuari dagokionez, Cristina Oroviogoicoechea andrEari eman zaio, Nafarroako Unibertsitateko Erizaintza Unibertsitate Eskolako ikertzaileari, ondoko proiektuarekin: “Diseño y evaluación de una intervención de enfermería para el cuidado de la boca en pacientes oncológicos hospitalizados”.

Gaur adjudikatutako proiektuekin, Osasun Sailak 81 ikerkuntza-proiektu mantentzen ditu abian, horietatik, 20 2009. urterakoak, eta aurreko deialdietatik oraindik garapen-prozesuan diren 61 proiektuekin biltzen dira. Horren ondorioz, ikertzaile nagusi eta laguntzaile artean, 639 profesionalek dihardute partaidetzan ikerkuntza-bide desberdinetan, espezialitate, zerbitzu kliniko eta zentro publiko eta pribatuetara zabaltzen direnak.
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