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El Ayuntamiento de Alsasua no asume la escuela taller para jóvenes desempleados impulsada por el Servicio Navarro de Empleo

El Gobierno de Navarra lamenta la pérdida de una inversión pública de 531.154 euros durante dos años que hubiera formado laboralmente a 20 alsasuarras

Jueves, 3 de junio de 2010.  El Ayuntamiento de Alsasua no ha aceptado esta semana el compromiso planteado por el Gobierno de Navarra para realizar en la localidad una escuela taller para la formación de jóvenes desempleados. El proyecto de escuela taller se impulsa a través del Servicio Navarro de Empleo y la Administración Foral estudia ahora ejecutarlo en otro municipio.
La iniciativa del Gobierno de Navarra hubiera supuesto una inversión por parte del Servicio Navarro de Empleo de 531.154 euros, cantidad a la que habría que añadir la aportación del propio ayuntamiento para completar el presupuesto. El Servicio Navarro de Empleo asume básicamente los gastos de los salarios del director y los monitores, además de las becas de los alumnos y las facturas del funcionamiento. El ente local aporta los materiales y, en su caso, la asistencia técnica necesaria y completar los gastos de funcionamiento, lo que no ha sido aceptado por el Ayuntamiento de Alsasua.

El desarrollo de la escuela taller, actividad que se prolonga durante dos años, permitiría la formación de una veintena de jóvenes desempleados menores de 25 años. A fecha de 31 de mayo, el número de jóvenes en situación de paro registrados en la Agencia de Empleo de Alsasua asciende a 167. Actualmente existen en Navarra escuelas taller en Estella, Burlada y Mutilva y se desarrollan talleres de empleo en Pamplona (2), Lodosa-Mendavia, Milagro, Tudela, Santesteban, Zizur Mayor y Fustiñana.

El Gobierno de Navarra planteó recientemente al Ayuntamiento de Alsasua la posibilidad de ejecutar la escuela taller a la vista de la incidencia que la crisis económica estaba ocasionando en el tejido industrial y el mercado laboral de la localidad en particular y de La Barranca en general. 

El Gobierno de Navarra recuerda, frente a la postura municipal, las tres actuaciones especiales que ha aplicado hasta el momento en Alsasua como medidas de lucha contra la crisis: la inversión  de 8 millones de euros y el control de gestión a través de Sodena de la firma Sunsundegui, principal industria local con una plantilla de 270 trabajadores; la compra por 1 millón de euros de las antiguas instalaciones de Isphording, en la que se ha facilitado la implantación, con la ayuda de ANEL y Mondragón Corporación, de una cooperativa de extrabajadores que ha creado 18 empleos y el acuerdo alcanzado con Gamesa para reindustrializar la planta de Alsasua.

A la vista de la decisión del Ayuntamiento de Alsasua, el Gobierno de Navarra estudia en estos momentos la realización de la escuela-taller en otro municipio, a fin de no comprometer el presupuesto público disponible para este año. En la elección se dará prioridad a localidades que presenten mayores niveles de desempleo.

Características
Las escuelas taller son programas públicos de empleo–formación, que tienen como finalidad la inserción laboral de jóvenes desempleados menores de 25 años, a través de su cualificación profesional en alternancia con la práctica profesional en ocupaciones relacionadas con la recuperación o promoción del patrimonio histórico, artístico, cultural o natural; la rehabilitación de entornos urbanos o del medio ambiente; y la mejora de las condiciones de vida de las ciudades o cualquier actividad de interés público o social.
Los destinatarios de las escuelas taller son jóvenes desempleados con una edad comprendida entre los 16 y los 25 años. Con carácter general no se requiere ninguna titulación para acceder a una escuela taller o una casa de oficios, si bien para algunas especialidades se puede requerir una preparación. 

Las escuelas taller constan de dos etapas. La primera dura seis meses y en ella los alumnos reciben Formación Profesional teórica práctica, así como los conocimientos necesarios para evitar los riesgos laborales en el trabajo e información sobre técnicas de búsqueda de empleo y orientación laboral. Durante este período reciben una ayuda económica en concepto de beca de formación. 

La segunda se prolonga por espacio de dieciocho meses. En esta etapa los alumnos trabajadores suscriben un contrato de trabajo con la entidad promotora, por el que reciben un salario, realizan un trabajo de utilidad pública y social y continúan con el procedimiento formativo iniciado en la primera fase.
Las escuelas taller están promovidas por entidades públicas y otras entidades sin ánimo de lucro y cuentan con la subvención del Servicio Navarro de Empleo.

Habitualmente las escuelas taller presentan tradicionalmente un elevado índice de inserción laboral entre sus alumnos, que en ocasiones se ha llegado a situar entre el 60 y el 90%.
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