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En cinco años Educación convocará 2.500 plazas  de funcionarios docentes
Viernes, 29 de febrero de 2008.  De acuerdo con el consejero de Educación Carlos Pérez-Nievas, el objetivo del Departamento es el acceso a la función pública de los interinos docentes, y con ese fin se ha sacado a la oferta pública de empleo 600 plazas en este año y otras 450 el año pasado. Son, pues, 1.050 plazas de funcionarios en dos años. Hay  todavía  tres años más  de disposición transitoria de la LOE, en los cuales no se tiene por qué reducir el número de contrataciones. Esto supone  una previsión de  creación de oferta pública docente en 5 años de alrededor de 2.500 plazas. Y si se tienen en cuenta los resultados obtenidos en la oposición del año pasado, el  90% de los que hoy son interinos entrarán en la Función pública.


En efecto, en aquella oposición  el 90% de las plazas fueron ocupadas por interinos, a causa de lo extraordinariamente alto que se barema la experiencia. El consejero asegura que volverá a suceder y pide a los interinos que reconsideren su postura y hagan un pequeño esfuerzo. “La recompensa es alta, cercana y posible. La recompensa es ser un funcionario del Gobierno de Navarra. Es la seguridad para el futuro. Y deben aprovechar la ocasión. Nuestra obligación es reducir la interinidad. Hacer que los interinos sean funcionarios. Existe ahora un porcentaje inaceptable de interinos que crea disfunciones en los centros.”  

El consejero Pérez-Nievas ha compadecido, además, en rueda de prensa con el objeto de aclarar que no ha habido ninguna guerra de cifras. Los datos que maneja el Departamento son “los datos más objetivos, es decir, los de los interinos contratados que cobran nómina a través del Departamento a día de ayer, 28 de febrero. No puede haber otros. Las bajas por huelga fueron indicadas centro a centro a lo largo de toda la mañana y el Servicio de Inspección fue el encargado de recoger estos datos. Esto no tiene trampa ni cartón. Se recogen estadillo a estadillo y son perfectamente comprobables. No son sólo los más objetivos. Es que no puede haber otros datos de huelga”.

El consejero ha querido trasladar, además, a la opinión pública una ampliación de  información veraz .“Compruebo con estupor  que agentes sociales implicadas en a educación como las propias Apymas desconocen aún la situación real y el motivo por el que se convoca esta huelga de interinos.” –ha dicho.  


A esta ella estaban convocados todos los docentes del Departamento de Educación, tanto interinos como funcionarios. Así, y de acuerdo con los datos reales obtenidos del programa informático que gestiona todo el personal docente, se deduce que  hay un total de 5.463 docentes fijos y 2.450 temporales, lo que arroja un total de 7.913 docentes convocados a la huelga. El total de los profesores que la secundaron en la jornada de ayer fue de 753. Esto hace un porcentaje del 9,52% sobre el total de docentes y del 30,73% sobre el total de temporales. “Y esto no ofrece discusión posible, ha dicho el consejero”. 

Por su parte, de los 185 centros públicos de Primaria, secundaron la huelga 77, lo que supone un porcentaje del 41,6%. De los 79 centros de Secundaria lo han hecho 47, lo que corresponde al 59,5%.
 Cronología de la  negociación


El consejero ha rebatido, asimismo la acusación de los sindicatos que aseguran que no ha habido negociación. De acuerdo con sus datos, se habló de la lista preferente en las siguientes mesas sectoriales y comisiones:  Comisión de Seguimiento del Pacto del día 23 de noviembre de 2007, Mesa Sectorial de Personal Docente no Universitario del día 28 de noviembre de 2007, Comisión de Seguimiento del Pacto del día 14 de diciembre de 2007, Mesa Sectorial de Personal Docente no Universitario del día 14 de diciembre de  2007, Comisión de Seguimiento del Pacto del día 20 de diciembre de 2007,  Mesa Sectorial de 21 de diciembre, reunión con el consejero de Educación el mismo día 21 de diciembre, Comisión de Seguimiento del Pacto del día 22 de febrero de 2008 y reunión del Comité de Huelga del día 22 de febrero de 2008.


“Desgraciadamente -ha dicho-, los sindicatos no plantean ninguna alternativa  salvo la retirada total  de la orden foral que instaura el sistema de la lista preferente. No tengo ninguna intención de retirarla. Nuestra obligación es reducir la interinidad y la única manera es hacer que los interinos se coloquen como funcionarios.” 
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