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EXPO ZARAGOZA

El Gobierno de Navarra edita 120.000 folletos explicativos del Pabellón de Navarra en la Expo Zaragoza 2008
Los ejemplares se han hecho en papel reciclado en consonancia con el lema del Pabellón: “Navarra/ la Tierra, en equilibrio” 
Miércoles, 2 de julio de 2008.  El Gobierno de Navarra ha editado unos folletos explicativos que contienen la información básica del Pabellón de Navarra en la Expo Zaragoza 2008. Se trata de unos despegables que se están repartiendo entre las personas que visitan el stand navarro. En total, se han editado 120.000 ejemplares, con versiones en castellano, euskara, inglés y francés. 

Los despegables pretenden reflejar de manera sencilla la esencia del Pabellón de Navarra, de modo que sirvan de guía a las personas que acudan a visitarlo. Además, tienen el objetivo de mostrar visualmente su lema, que es “Navarra/ la Tierra, en equilibrio”.

En una de sus caras se resume el contenido del audiovisual, que es el elemento principal del Pabellón. Para ello se ha impreso la figura de los 24 personajes que participan en la proyección y, junto a su imagen, se han recogido las declaraciones que cada uno de ellos realiza en su intervención. Se trata de 24 mensajes a favor del desarrollo sostenible, tanto desde el punto de vista medioambiental como humano. 

En la otra cara se muestra una imagen de la Tierra tomada desde el espacio, en alusión a la figura que se proyecta en el techo del Pabellón. La imagen fue fotografiada el 18 de diciembre de 1968 desde el Apolo 8, el primer viaje humano a un cuerpo celeste. En concreto, la fotografía muestra el amanecer de la Tierra desde la Luna. Es una imagen con gran valor testimonial que se ha diseñado de modo que puede emplearse como póster.

Asimismo, en una de las palas del folleto se recoge la idea conceptual del proyecto y en la otra se incluyen los mensajes que se han expuesto en el hall del Pabellón. Se trata de algunos indicadores que ponen de manifiesto las actuaciones llevadas a cabo por el Gobierno de Navarra a favor de la sostenibilidad del Planeta. 
Un esfuerzo que ha hecho posible, por ejemplo, que el 97% de las aguas residuales de los pueblos de Navarra vuelva depurada a los ríos o que el 65% de la electricidad que consumen los navarros provenga de energías renovables. Gracias a ellas, en 2007 se evitó la emisión a la atmósfera de 3 millones de toneladas de CO2. 
Los folletos se han editado en papel reciclado en consonancia con el contenido del Pabellón, que pretende promover valores favorables al desarrollo sostenible entre sus visitantes. 
(






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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