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Lunes, 21 de abril de 2008. El Gobierno de Navarra ha celebrado esta mañana sesión ordinaria, bajo la presidencia del Presidente, Miguel Sanz Sesma.  Entre otros, el Gobierno ha aprobado los siguientes asuntos:
DEPARTAMENTO DE ECONOMÍA Y HACIENDA

Aprobado el Plan Navarra 2012 de inversiones en dotaciones e infraestructuras públicas

Lunes, 21 de abril de 2008.  El Gobierno de Navarra ha adoptado, en su sesión de hoy, un acuerdo por el que se aprueba el “Plan Navarra 2012”, que prevé inversiones en dotaciones e infraestructuras públicas de la Comunidad Foral por un importe de 4.508 millones de euros en los próximos cuatro años. 

El Plan fue firmado la pasada semana por el Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma, y por la vicesecretaria del PSN-PSOE, Elena Torres Miranda. El documento será remitido ahora al Parlamento de Navarra.

Esta iniciativa, que se enmarca en el pacto presupuestario que mantienen UPN y PSN, constituye el mayor esfuerzo inversor realizado en la historia de la Comunidad Foral. Tiene como objetivos principales contribuir a paliar la desaceleración económica prevista para los próximos años, generando confianza en los agentes sociales y económicos y en los ciudadanos en general, así como dotar a Navarra de nuevas infraestructuras sociales y productivas que le sitúen en 2012 en un escenario de competitividad y avance que le permita afrontar el futuro con garantías de éxito. 


A los 4.508 millones de euros previstos en el plan, cabe sumar otros 440,4 millones de euros correspondientes a inversiones que realizarán directamente las entidades locales, a través de los planes de infraestructuras locales. 

90 acciones prioritarias

El plan incluye 90 actuaciones de carácter prioritario en ámbitos tan variados como la salud, servicios sociales, educación, vivienda, cultura, tecnología, industria, carreteras, agricultura, medio ambiente, etc.

Entre los diferentes proyectos cabe citar el tren de alta velocidad, la continuación del Canal de Navarra y sus áreas regables,  la construcción de 15.000 viviendas protegidas, un nuevo centro de discapacitados en Sarriguren, la construcción de un complejo asistencial medio-tecnológico, un centro multifuncional educativo en Lekaroz, un nuevo centro de investigación en el Hospital de Navarra, la construcción del Conservatorio y de un pabellón polideportivo.

Otras inversiones se destinan a la restauración del Castillo de Marcilla y del Palacio del Marqués de Rozalejo, la construcción de nuevos juzgados en Tudela y Estella, y la ampliación del Palacio de Justicia de Pamplona. También cabe mencionar el impulso de diez polígonos industriales en otras tantas localidades, un plan específico para el área Pirineo, la continuidad de la autovía del Pirineo hasta el límite de Navarra,  la construcción de túneles para salvar los puertos de Erro y Mezquíriz, y la ampliación de la ciudad del transporte.

De los 4.508 millones de inversión, un total de 1.947,7 millones serán financiados por los Departamentos del Gobierno de Navarra, 1.348,7 millones por las sociedades públicas y 1.212,4 millones de euros en cooperación Navarra-Estado.  

DEPARTAMENTO DE ECONOMÍA Y HACIENDA

Aprobadas diversas modificaciones al Reglamento del IVA para acomodarlo a las últimas reformas del impuesto

Lunes, 21 de abril de 2008.  El Gobierno de Navarra ha aprobado, en su sesión de hoy, un decreto foral por el que se modifican diversos artículos del Reglamento del Impuesto del Valor Añadido (Decreto Foral 86/1993, de 8 de marzo) para acomodarlos a las reformas aprobadas en los dos últimos años en este impuesto, correspondientes fundamentalmente a medidas de armonización tributaria con el Estado.
Así, por ejemplo, el nuevo reglamento establece la forma para acreditar las circunstancias por las que un comprador de vivienda tiene derecho a beneficiarse del tipo reducido del 4% en la adquisición viviendas de protección oficial de régimen especial o de promoción pública. Medida ésta que venía establecida en el Decreto Foral Legislativo 2/2005, de 26 de diciembre. 

También se acuerda conceder a las empresas de radiodifusión y televisión digital la devolución que les corresponda por la aplicación del tipo reducido del 7% al suministro de estos servicios, aprobado por el Decreto Foral Legislativo 1/2006, de 6 de febrero.

Regulación de las ayudas a vehículos para minusválidos  

Otra de las modificaciones del Reglamento tiene por objeto delimitar convenientemente el concepto de vehículo destinado al transporte de personas con discapacidad o con minusvalía para que puedan acogerse a los casos de tributación reducida. Ello venía regulado por el Decreto Foral Legislativo 2/2006, de 2 de mayo. Entre otros requisitos, la nueva normativa fija un plazo de cuatro años desde la adquisición del último vehículo para poder solicitar la ayuda para otro nuevo, y el mismo periodo para que pueda ser objeto de una transmisión “inter vivos”. 

También se añaden varios artículos con el fin de regular el procedimiento para acogerse al nuevo régimen especial de grupo de entidades, aprobado por Decreto Foral Legislativo 3/2007, de 10 de diciembre.  Entre otras cuestiones, se especifica el contenido de las comunicaciones que las empresas deben efectuar a la Administración tributaria para acogerse al nuevo régimen y los aspectos relativos a las declaraciones-liquidaciones. 

 Finalmente, se realizan otros cambios con el fin de establecer una mayor coherencia entre el contenido de los libros de registro de facturas expedidas y recibidas, respectivamente. 

DEPARTAMENTO DE INNOVACIÓN, EMPRESA Y EMPLEO

Aprobado el Plan de medidas de apoyo a las personas con trabajo autónomo "Navarra Autónoma"

Lunes, 21 de abril de 2008. El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que aprueba el Plan de medidas de apoyo a las personas con trabajo autónomo, denominado “Navarra Autónoma”. 

Se entiende por personas con trabajo autónomo a las personas físicas que realizan de forma habitual, personal, directa, por cuenta propia y fuera del ámbito de la dirección y organización de otra persona, una actividad económica o profesional a título lucrativo, dando o no ocupación a trabajadores por cuenta ajena. Constituyen una considerable fuente de riqueza para Navarra, ya que alrededor de 59.000 personas trabajan como autónomas en la Comunidad foral, de las que 44.000 están afiliadas al Régimen Especial del Trabajador Autónomo en la Seguridad Social. 

En sus orígenes, el autoempleo o trabajo autónomo tenía un carácter ligado, en muchas ocasiones, a actividades de escasa rentabilidad y reducidas dimensiones. Sin embargo, actualmente esta situación ha cambiado, apareciendo ligado el trabajo autónomo a actividades de elevado valor añadido, como consecuencia de nuevos desarrollos organizativos y la difusión de la sociedad de la información, constituyendo una elección libre para muchas personas que valoran su autodeterminación y la posibilidad de emprender actividades económicas o profesionales. 

El Plan de medidas aprobado hoy recoge de forma sistemática las diferentes medidas de fomento y apoyo al trabajador autónomo impulsadas por la Administración de la Comunidad foral de Navarra. Contiene cincuenta y una medidas agrupadas en siete apartados. 
DEPARTAMENTO DE INNOVACIÓN, EMPRESA Y EMPLEO

Aprobado un convenio con el Estado para el registro de empresas subcontratistas en la construcción

Lunes, 21 de abril de 2008.  El Gobierno de Navarra ha aprobado hoy un convenio de colaboración con el Ministerio de Trabajo y Asuntos Sociales para el funcionamiento de un Registro de Empresas Acreditadas en el sector de la Construcción. Este registro se deriva de las previsiones de la Ley 32/2006, que regula la subcontratación en la construcción y debe ser gestionado, según esta norma, por la autoridad laboral de cada comunidad autónoma. 


El real decreto que desarrolla esta ley del Estado establece la obligación de suscribir un convenio de colaboración entre el Ministerio de Trabajo y los gobiernos de las comunidades autónomas para garantizar la intercomunicación de los registros de empresas acreditadas y el acceso público a la información contenida en ellos. A este fin, es conveniente que las comunidades autónomas adopten la aplicación informática que emplea el Ministerio de Trabajo y ese es el objeto del convenio de colaboración que ha aprobado hoy el Gobierno de Navarra. 

El resultado de esta operación es que la intercomunicación entre los diferentes registros crea una base de datos general, en un sitio de internet, que recoge todos los datos de las empresas inscritas en los registros de las autoridades laborales de las comunidades autónomas.

El texto del convenio regula las condiciones técnicas y jurídicas en que debe hacerse este proceso, así como las obligaciones y derechos de los operadores: mecanismos de acceso a los datos, perfiles informáticos, asistencia a los usuarios, protección de datos y mecanismos de seguimiento y control de las operaciones. 
DEPARTAMENTO DE INNOVACIÓN, EMPRESA Y EMPLEO

Aprobado un acuerdo con Instituto Geológico y Minero para trabajos de ordenación  de actividades mineras 

Estas actividades comprenden la ordenación minero-ambiental del sector de los áridos en la Zona Occidental de la Ribera del Ebro

Lunes, 21 de abril de 2008.  El Gobierno de Navarra ha aprobado en su sesión de hoy un acuerdo de colaboración con el Instituto Geológico y Minero de España para el desarrollo de actividades de ordenación minero-ambiental en el sector de los áridos de la Zona Occidental de la Ribera del Ebro y su posterior difusión social mediante la publicación de un libro y otros soportes, para lo que se ha dispuesto una partida de 83.750 euros.

Las actividades comprendidas en este acuerdo se realizarán en el año 2008 y se enmarcan en el Plan Director de Actividades Mineras de la Comunidad Foral y en el Acuerdo Marco de colaboración entre el Gobierno de Navarra y el Instituto Geológico Minero de España, firmado en 1987 para fomentar programas de investigación minera en la Comunidad Foral. 
El contenido de los trabajos que ampara el convenio aprobado hoy por el Gobierno da continuidad al “Estudio de Ordenación Minero-Ambiental en zonas con recursos para áridos” realizado en 2006. Ese estudio preveía una continuación de detalle en subáreas ricas en recursos de gravas y arenas naturales en torno a tres ejes: Mendavia / Embalse de las Cañas; Lerín / Andosilla / Milagro, y Fitero / Castejón. 

De modo que los trabajos que se realicen este año comprenderán el primer de estos ejes, Mendavia-Embalse de las Cañas, ampliándolo hacia el este hasta incluir el entorno de Sartaguda. El territorio corresponde al conjunto de terrazas del Ebro comprendidas en los mapas de escala 1:25.000 números 204-I (Logroño), 204-II (Mendavia), 205-I (Lodosa) y 205-III (Pradejón), dentro del territorio navarro. 

Los trabajos comprenden un análisis de la actividad de explotación de áridos en la zona y un conocimiento del mapa de explotación de estos minerales, su proceso productivo y su impacto ambiental (afecciones territoriales, hábitats de interés comunitario, usos agrarios del suelo, poblaciones y resturación paisajística). A este fin, el Instituto Geológico y Minero se servirá del material cartográfico del Departamento de Obras Públicas y de los estudios realizados por el Servicio de Evaluación de Recursos Agrarios del Gobierno de Navarra. 

También se evaluará la calidad geológico-minera de los recursos y yacimientos al objeto de establecer criterios de aptitud de la zona para la explotación minera. 

Por último, el Instituto Geológico y Minero entregará los resultados de su estudio al Departamento de Innovación, Empresa y Empleo del Gobierno de Navarra.
DEPARTAMENTO DE VIVIENDA Y ORDENACIÓN DEL TERRITORIO

Abierta la información pública de los planes de infraestructuras de Opnatel, Vodafone y Cableuropa

Lunes, 21 de abril de 2008.  El Gobierno de Navarra ha adoptado tres acuerdos por los que se inician los trámites simultáneos de información pública y audiencia a los ayuntamientos afectados por los Planes Territoriales de Infraestructuras presentados por Obras Públicas y Telecomunicaciones de Navarra (Opnatel), Vodafone España, S.A. y Cableuropa S.A.U.

Los expedientes estarán a disposición de los interesados en las oficinas del Departamento de Vivienda y Ordenación del Territorio (Avenida del Ejército, 2, nivel 3, Pamplona) por el plazo de un mes, durante el que se podrán presentar las alegaciones que se consideren oportunas,
Antes de la aprobación definitiva de los expedientes, las entidades promotoras deben presentar, en formato papel y digital, un Texto Refundido que recoja todas las modificaciones que se deriven de las carencias y deficiencias advertidas y expresadas en los informes departamentales.

La empresa pública Opnatel se encarga de la gestión y explotación de los Centros de  Telecomunicaciones del Gobierno de Navarra. En las zonas rurales de la Comunidad Foral Opnatel ofrece servicio de televisión analógica y digital (TDT), servicio de transporte para operadores y servicio de housing. 

La Red de Difusión del Gobierno de Navarra data del año 1966, en el que se empezó a crear estas redes, que se fueron desplegando hasta 1990. Posteriormente se desarrolló otra red complementaria, a partir de 1991 y hasta 2000, para difundir la televisión por cable en las poblaciones de muy difícil acceso y con recepción de baja calidad.

La difusión de las señales de TV digital terrestre o TDT requiere que las distancias entre repetidor y usuario sean menores, porque la potencia de los aparatos también es menor, lo cual hace que aumente el número de estaciones para una cobertura equivalente a la actual de televisión analógica. Por ello se requiere la construcción de una serie de centros nuevos, que coincidirán, en su mayor parte, con la red que se está desplegando actualmente para la implantación de la banda ancha en el medio rural.

El Plan Territorial de Infraestructuras en la Comunidad Foral de Navarra presentado por Opnatel se compone de 88 estaciones -64 centros de comunicación existentes y 24 de nueva creación-. Los ayuntamientos afectados por los emplazamientos solicitados son: Aberin, Améscoa Baja, Anué, Araitz, Arano, Arantza, Aras, Arce, Aribe, Ayesa, Baztan, Bera, Burgui, Carcastillo, Desojo, Dicastillo, Doneztebe/Santesteban, Erro, Eslava, Esparza, Estella, Esteribar, Etxalar, Ezcabarte, Ezcároz, Falces, Funes, Galar, Garde, Garralda, Goizueta, Güesa, Guesálaz, Irurita, Isaba, Jaurrieta, Lana, Lapoblación, Larraun, Latasa, Lazagurría, Leitza, Leoz, Lerín, Lesaka, Lezáun, Lumbier, Luzaide/Valcarlos, Mañeru, Meano, Mendaza, Monreal, Mués, Murillo el Cuende, Navascués, Ochagavía, Odieta, Oroz-Betelu, Petilla de Aragón, Orreaga/Roncesvalles, Saldias, Sesma, Tudela, Uharte-Arakil, Ujué, Ultzama, Urdazubi/Urdax, Urroz, Valle de Goñi, Vidángoz, Vidaurreta, Yerri, Zubieta y Zugarramurdi.  

Por su parte, Vodafone España, S.A. presentó en octubre de 2006 una modificación de su Plan Territorial de Infraestructuras para incluir en el mismo 23 nuevas ubicaciones. Posteriormente, en marzo de 2007, la operadora presenta una nueva ficha modificando el emplazamiento de la estación ubicada en Ribaforada e incluida en el Plan de Vodafone aprobado, solicitando su inclusión en la modificación del Plan, sin renunciar a la anterior ubicación, de la que se reservan el derecho a construir, hasta que esta última instalación solicitada esté construida y cuente con todos los permisos administrativos. Finalmente, en octubre y en diciembre de 2007, la operadora presenta, para su inclusión en la modificación, una nueva ficha modificando el emplazamiento aprobado en el término municipal de Milagro y dos nuevas fichas en Pamplona.

Los ayuntamientos afectados por los emplazamientos solicitados son: Aguilar de Codés, Berrioplano, Cizur Menor, Noáin-Valle de Elorz, Ribaforada, Azagra, Barañáin, Burlada, Egüés, Huarte, Milagro, Olza, Pamplona, Tudela y Viana. 

Finalmente, con fecha 16 de enero de 2008, Cableuropa, S.A.U. presenta su Plan Territorial de Infraestructuras para la Comunidad Foral de Navarra, que contempla una única estación base existente en Pamplona.
DEPARTAMENTO DE VIVIENDA Y ORDENACIÓN DEL TERRITORIO

Declarado como PSIS el proyecto de "Gasoducto Red APA Puente la Reina-Zona de Valdizarbe"

Lunes, 21 de abril de 2008.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un Acuerdo por el que se declara el proyecto de “Gasoducto Red APA Puente la Reina-Zona de Valdizarbe”, promovido por Gas Natural Distribución, S.D.G., S.A., como Proyecto Sectorial de Incidencia Supramunicipal.

En el Acuerdo se señala que el trazado final del gasoducto deberá mantener el paralelismo con el gasoducto Falces-Irurtzun, ajustándose al trazado final que se adopte para este gasoducto en la ordenación del PSIS del Área de Actividades Económicas de Valdizarbe. El promotor deberá dar cumplimiento a las condiciones establecidas en los informes de la Dirección General de Obras Públicas, de 1 de marzo de 2007, y las que pudieran derivarse del informe del Servicio de Patrimonio Histórico del Departamento de Cultura y Turismo.

El expediente se somete por el plazo de treinta días a los trámites simultáneos de información pública y audiencia a los Ayuntamientos sobre los que incide el proyecto. A tales efectos, el expediente estará a disposición de los interesados en las dependencias del Departamento de Vivienda y Ordenación del Territorio, y se podrán presentar las alegaciones que se consideren oportunas.

Gas Natural Distribución, atendiendo a la demanda de gas natural en Navarra, y más concretamente en los municipios de Puente la Reina, Obanos, Legarda, Muruzábal y Uterga, prevé la construcción de una infraestructura de gas en alta presión que permita el abastecimiento de gas natural canalizado a estas poblaciones y a sus futuros polígonos industriales.

La infraestructura de abastecimiento de gas que se propone ocupa terrenos de los términos municipales de Puente la Reina, Obanos y Legarda, y se proyecta realizar con tubería soterrada de acero de DN 6”, a presión igual o inferior a 16 bar.

El trazado propuesto se divide en cuatro ramales, cuenta con una longitud total de 8.898 metros y tiene su origen en la posición de válvulas existente perteneciente al gasoducto Falces-Irurtzun de ENAGAS, la cual está situada al sureste del núcleo urbano de Puente la Reina.

Se proyectan varios puntos finales, que coinciden con los puntos de suministro al Polígono Industrial de Puente la Reina-Obanos y a la industria papelera New Ark y al Polígono Industrial “Área de Actividad Económica Valdizarbe” en tramitación. Desde estos puntos saldrán, en un futuro, las acometidas a los núcleos urbanos de Puente la Reina, Obanos, Legarda, Muruzábal y Uterga.

La anchura de la pista, que incluye la plataforma de trabajo y el material procedente de la excavación, será de diez metros. Junto al gasoducto y en la misma zona se instalará un tubo para protección de cables de telecomunicación  y telemando. Entre las instalaciones auxiliares, se construirá una arqueta de válvulas de acometida, diez arquetas de válvulas de seccionamiento y una estación de protección catódica con acometida para suministro eléctrico.

El tiempo de ejecución de la instalación se estima en diez semanas. El presupuesto previsto para el gasoducto asciende a un total de 1.498.000 euros.    
DEPARTAMENTO DE VIVIENDA Y ORDENACIÓN DEL TERRITORIO

Aprobado el PSIS de la Variante de Irurtzun-Izurdiaga, en la carretera NA-7010

Lunes, 21 de abril de 2008.  El Gobierno de Navarra ha aprobado el Proyecto Sectorial de Incidencia Supramunicipal “Carretera NA-7010 (Astráin-Irurtzun) a su paso por el Valle de Arakil: Variante Irurtzun-Izurdiaga”, promovido por el Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones.


Tras resolver las alegaciones presentadas, el proyecto se aprueba conforme a las soluciones propuestas por el Departamento, consistentes en la supresión del paso a nivel de la línea Zaragoza-Alsasua en Izurdiaga, contemplada en el Acuerdo de colaboración entre el Gobierno de Navarra y el Ministerio de Fomento, y la Variante de Irurtzun, contemplada en el II Plan Director de Carreteras de Navarra 2002-2009, conforme a la alternativa N-3.


El Gobierno de Navarra, en sesión celebrada el 19 de marzo de 2007, acordó declarar el Estudio Informativo del “Proyecto de Construcción de la carretera NA-7010 (Astráin-Irurtzun) a su pado port el Valle de Arakil: Variante Iruruztun-Izurdiaga” como Proyecto Sectorial de Incidencia Supramunicipal, y someterlo por el plazo de treinta días a información pública y audiencia a los ayuntamientos cuyos términos quedan afectados. El Acuerdo se publicó en el BON nº 55, de 2 de mayo de 2007. En el periodo de información pública se presentaron 51 escritos de alegaciones.     

DEPARTAMENTO DE VIVIENDA Y ORDENACIÓN DEL TERRITORIO

Aprobada la tramitación de expedientes de modificación de los PSIS de Ripagaina y “Abastecimiento de la Comarca de Pamplona desde el Canal de Navarra”

Lunes, 21 de abril de 2008.  El Gobierno de Navarra ha adoptado dos Acuerdos por los que se inicia la tramitación de expedientes de modificación de los Proyectos Sectoriales de Incidencia Supramunicipal de Ripagaina, promovido por el Ayuntamiento de Burlada, y “Abastecimiento de la Comarca de Pamplona desde el Canal de Navarra, promovido por la Mancomunidad de la Comarca de Pamplona, respectivamente. 

Ambos expedientes se someterán por el plazo de un mes a los trámites simultáneos de información pública y de audiencia a los Ayuntamientos cuyos términos queden afectados. A tales efectos, estarán a disposición de los interesados en las dependencias del Departamento de Vivienda y Ordenación del Territorio (Avenida del Ejército, 2, nivel 2, Pamplona) y se podrán presentar las alegaciones que se consideren oportunas.

En el caso de Ripagaina, la modificación comprende el cambio de uso y edificabilidad de determinadas parcelas de propiedad del Ayuntamiento de Burlada. Concretamente, se amplía la superficie construida asignada a las Viviendas de Protección Oficial y el correspondiente número de viviendas; se mantiene la superficie construida asignada a las viviendas de precio tasado; se reduce la superficie construida asignada a las viviendas libres y el número de viviendas de éstas; no se modifica el aprovechamiento urbanístico del PSIS ni los aprovechamientos asignados al Ayuntamiento de Burlada en el Proyecto de Reparcelación, y se mantienen inalterados en principio las dotaciones y equipamientos asociados. El único cambio que se produce es morfológico, debido al cambio del número de plantas de los edificios inicialmente previsto en el PSIS.

En cuanto al expediente de modificación del PSIS “Abastecimiento de la Comarca de Pamplona desde el Canal de Navarra”, el objetivo es establecer una franja o área de defensa de las instalaciones de abastecimiento, desde Tiebas a Mendillorri, para posibilitar futuras ampliaciones del abastecimiento.

Las modificaciones que recoge el expediente son las siguientes: modificación de escasa entidad en la salida de la tubería del depósito de Tiebas; desplazamiento de un tramo de la tubería hacia el oeste (de 22 a 25 metros), para compatibilizar su instalación con las obras del hotel de la Ciudad del Transporte; en el cruce de la tubería con la Autovía del Pirineo A-21, ajuste de su trazado para embocar la tubería en un cajón bajo la autovía; cambio de trazado en el tramo “Sector Osasuna-río Sadqar, y anulación del tramo I-N-1 en el ramal Irigarai-Noáin. 
DEPARTAMENTO DE ASUNTOS SOCIALES, FAMILIA, JUVENTUD Y DEPORTE

Autorizada la convocatoria de subvenciones para el acceso de personas mayores a comedores

Lunes, 21 de abril de 2008.  El Gobierno ha adoptado un acuerdo por el que se autoriza a la consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte la aprobación de la convocatoria de subvenciones destinadas a facilitar el acceso de personas de la tercera edad a comedores en el año 2.008.

Según la convocatoria que se apruebe para 2.008, los beneficiarios son los siguientes: personas mayores de 65 años, pensionistas de viudedad a partir de 55 años, pensionistas de jubilación, invalidez y otras pensiones a partir de 60 años y los cónyuges de las personas relacionadas anteriormente o que se encuentren unidos por relación de análoga naturaleza.  Como requisitos para acogerse a la convocatoria figuran el tener la residencia en la Comunidad Foral de Navarra, valerse por uno mismo, tener autonomía para desenvolverse en el comedor, y no presentar problemas graves de comportamiento que alteren la normal convivencia en los establecimientos.  

Existirán dos tipos de subvenciones individuales: la general, que será de un euro (para ingresos mensuales entre 525 y 700 euros) por comida, y la especial que será de tres euros (para aquellas personas con ingresos de hasta 525 euros mensuales) por comida.  En 2.007, 79 personas se beneficiaron del programa de comedores de tercera, cifra igual a la registrada en 2.006.
DEPARTAMENTO DE SALUD

Aprobadas las dietas a los acompañantes de pacientes del SNS-O tratados en hospitales de fuera de Navarra

Lunes, 21 de abril de 2008.  El Gobierno de Navarra ha aprobado en su sesión de hoy el decreto foral por el que se regula el nuevo régimen y las cuantías de las dietas de hospedaje y manutención que se asignan a los pacientes del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea que son derivados a hospitales de fuera de la Comunidad Foral.


Las modificaciones que introduce el decreto foral aprobado hoy respecto a la regulación anterior, que data de 2001, son, básicamente, dos. De una parte, se lleva a cabo una actualización de la cuantía de las dietas, y, en segundo término, se reconoce el derecho a dietas de los acompañantes de los pacientes que sean derivados a centros de fuera de Navarra. Este derecho de los acompañantes se reconoce en todos los casos, sin excepciones ni limitaciones por razones clínicas o de edad del paciente.


En el caso de que la asistencia sanitaria que vayan a recibir los pacientes sea en régimen ambulatorio, sin hospitalización, la cuantía máxima de la dieta será de 30 euros por persona y día. 

Si la asistencia es en régimen de hospitalización se abonarán las dietas al acompañante autorizado con una cuantía máxima de 30 euros al día. 

En caso de que el paciente precise estar fuera de la Comunidad Foral por un periodo superior a quince días, a partir del décimosexto, la cuantía máxima por dietas de hospedaje y manutención no podrá ser superior a 30 euros al día, incluyendo las dietas del acompañante autorizado.

Si el gasto justificado fuera menor a estas cuantías, se abonará sólo el importe de las facturas.

Los pacientes del SNS-O derivados a centros de fuera de Navarra tienen también derecho al abono de los gastos de desplazamiento de ida y de vuelta desde su localidad de residencia hasta aquélla donde radique el centro en el que van a ser atendidos. La cuantía máxima de esta ayuda por desplazamiento se basará en la tarifa de transporte regular, en segunda clase, si es por ferrocarril, o en el servicio normal de autobús, multiplicada por el número de viajes que sean necesarios para el tratamiento.

La solicitud de estas dietas deberá hacerse ante el Servicio de Prestaciones y Conciertos del SNS-O mediante la presentación de las facturas justificativas del gasto de alojamiento y manutención, junto con el certificado del centro sanitario donde hubiera sido atendido sobre el número de días en que ha permanecido ingresado o ha recibido asistencia ambulatoria.

DEPARTAMENTO DE CULTURA Y TURISMO

Autorizada una subvención de 50.000 euros para pasar a formato de 35 milímetros la película "Nevando voy"

Lunes, 21 de abril de 2008.  El Gobierno de Navarra ha autorizado al director general de Cultura para la concesión de una subvención por importe de 50.000 euros a la productora Cronopia Films, S.L., para proceder al pase de la película Nevando voy, actualmente en formato de vídeo de alta definición, al formato de 35 milímetros.


 Nevando voy es la opera prima de las guionistas y directoras Maitena Muruzabal y Candela Figueira. Dada la ausencia de ayudas económicas para la realización del largometraje, éste ha sido realizado con un presupuesto bajo, en vídeo de alta definición y con un equipo técnico reducido.

La trayectoria de la película desde su finalización incluye festivales internacionales como Slamdance, Festival de Cine Pobre de Cuba, Miami Underground Film Festival y Seminci de Valladolid, donde consiguió el premio del público en la sección Punto de Encuentro, así como contactos con distribuidoras que han mostrado su interés en exhibirla en salas comerciales.

El formato actual de la película, vídeo de alta definición, impide su comparecencia en algunos de los festivales internacionales que se han interesado por ella, así como su distribución en salas comerciales, por lo que la productora ha solicitado ayuda económica para proceder al pase del film al formato de 35 milímetros, que es el habitual en festivales y salas. 
DEPARTAMENTO DE PRESIDENCIA, JUSTICIA E INTERIOR

Actualizado el complemento de los empleados al servicio de la Administración de Justicia en Navarra

La nueva cuantía recoge lo pactado con los sindicatos para tender a la equiparación salarial y el desvío de la inflación durante 2007

Lunes, 21 de abril de 2008.  El Gobierno de Navarra ha fijado la cuantía del complemento transitorio que recibe el personal al servicio de la Administración de Justicia en Navarra para avanzar en la equiparación de este colectivo de trabajadores transferidos con el resto del personal de la Administración de la Comunidad Foral, de acuerdo con el pacto suscrito con los sindicatos CCOO y UGT en 2006, vigente hasta 2008. El complemento también tiene en cuenta la desviación del IPC de 2007 sobre las previsiones. El coste total de la actualización es de 726.000 euros. 

Así las cosas, con efectos del 1 de enero de 2008, el complemento transitorio queda fijado en las siguientes cuantías mensuales, en función del Cuerpo al que pertenezcan: médicos forenses, 662,29 euros; gestión procesal y administrativa, 637,22 euros; tramitación procesal y administrativa, 472,57 euros; y  auxilio judicial, 390,31 euros.  

Según queda recogido en el Decreto Foral hoy aprobado en la sesión de Gobierno, la Administración de la Comunidad Foral suscribió en julio de 2006 un acuerdo con CCOO y UGT sobre las condiciones de empleo al servicio de la Administración de Justicia para adecuar sus retribuciones, en cómputo global, a las del personal al servicio de la Administración de la Comunidad Foral de Navarra. 

Tras aplicar las subidas de los años 2006 y 2007, ahora se ha fijado la correspondiente al último año de aplicación del pacto, 2008, sobre la base de la revisión salarial derivada de la desviación del IPC del año pasado. Los atrasos correspondientes al diferencial se pagarán este mes de abril. El Gobierno destinará a tal fin 234.000 euros.
El Decreto Foral aprobado por el Gobierno el pasado 17 de marzo para compensar a los empleados públicos no incluía al personal de justicia. La inflación de 2007 se situó en el 4,2%, frente al 2% que preveía la Ley Presupuestos Generales del Estado, norma que afecta a este último colectivo de empleados.
DEPARTAMENTO DE DESARROLLO RURAL Y MEDIO AMBIENTE

Aprobadas desafectaciones de comunal en Artazu, Cortes, Lumbier y Valtierra

Con las desafectaciones en Cortes y Valtierra se pretende la instalación de sendos parques fotovoltaicos
Lunes, 21 de abril de 2008.  El Gobierno ha adoptado sendos acuerdos por los que se aprueban desafectaciones de terreno comunal en Artazu, Cortes, Lumbier y Valtierra.

En el caso de Artazu, la desafectación comprende 82.767 metros cuadrados de comunal ubicados en los parajes “El Soto” y “Río Arga” y pertenecientes al Ayuntamiento, al que se autoriza la cesión de uso de dichos terrenos por un plazo de treinta años (prorrogables) para la instalación de las minicentrales hidroeléctricas “Salto de Sarría II” y “Salto de Sarría III”, promovidas por “Saltos del Arga S.L.”.  Los proyectos promovidos afectan a los términos municipales de Puente la Reina y Guirguillano y comprenden los aspectos más relevantes siguientes: 

- Salto II: obras de construcción de una presa de vertedero y central hidroeléctrica, que consta de un edificio de 25,35 x 11 metros, que contiene los equipos de producción, regulación y control.  Se instalarán dos grupos gemelos para un caudal de 41 metros cúbicos por segundo cada uno, con turbinas de eje vertical y 3.125 kw.  

- Salto III: obras de construcción de un azuz de derivación sin compuertas, y central hidroeléctrica con un edificio de 22,35 por 31,25 metros que comprende igualmente los equipos de producción, regulación y control.  Se instalarán dos grupos gemelos para un caudal de 41 metros cúbicos por segundo, con turbinas de eje vertical y 1.501 kw de potencia unitaria.  

La desafectación relativa a Cortes implica 129.754 metros cuadrados de comunal, ubicados en el paraje “La Atalaya”. El Gobierno, al aprobar esta desafectación, autoriza al Ayuntamiento de Cortes la cesión de estos terrenos a la empresa “Tudela Solar S.L.”, por un plazo de treinta años (prorrogables) para la instalación de un parque de energía fotovoltaica. El proyecto del parque solar fotovoltaico prevé una potencia de 1.260 kw a través de 252 seguidores de 5 kw. 

En el caso de Lumbier ha sido aprobadas dos desafectaciones de comunal. Una de ellas es un terreno de 21.174 metros cuadrados distribuidos en parcelas ubicadas en los parajes “Bordablanca” y “Dijues” y pertenecientes al Ayuntamiento, al que se autoriza la permuta de estos terrenos por 12.214 metros cuadrados de otro, propiedad de Pedro Javier Leyún Juárez y situado en el paraje “Bufuño”. El objeto de la permuta es obtener terrenos en el términos “Las Ventas” con objeto de ampliar la zona industrial que permita la implantación de la empresa Acciona Windpower S.A. La otra desafectación en Lumbier está relacionada con un terreno de 16.357 metros cuadrados ubicados en el paraje “El Prado” y pertenecientes al Ayuntamiento al que se autoriza la permuta de este terreno por otro de 14.838 metros cuadrados, propiedad de Javier Laquidáin Beorlegui y que radican en el paraje “Las Ventas” del municipio. El objeto de la permuta es obtener terrenos para ampliar la zona industrial que permita la implantación de la empresa Acciona Windpower S.A.

Finalmente, el Gobierno de Navarra ha aprobado la desafectación de 656.862 metros cuadrados de comunal correspondientes a varias parcelas en el paraje “Tres Caminos” de Valtierra, pertenecientes al Ayuntamiento de esta localidad, al que se autoriza la cesión de uso de esos terrenos a “Singula Energías Renovables, S.L.”, por un plazo de treinta años (prorrogables), mediante el cobro de un canon anual, para la instalación de un parque solar fotovoltaico.  Está previsto que el parque fotovoltaico en Valtierra tenga una potencia de 15Mw sobre instalaciones fijas.  
DEPARTAMENTO DE DESARROLLO RURAL Y MEDIO AMBIENTE

Subvencionadas cuatro sociedades de cazadores y pescadores para que vigilen la veda en cotos trucheros

Lunes, 21 de abril de 2008.  El Gobierno de Navarra ha aprobado en su sesión de hoy subvenciones a cuatro asociaciones de cazadores y pescadores para que ejerzan labores de vigilancia de la veda en los cotos de pesca de trucha en la llamada Región Salmonícola Superior durante la temporada de 2008.


Esta medida viene exigida por la necesidad de aumentar la vigilancia de los cotos durante la presente temporada. La Dirección General de Medio Ambiente ha constatado que la situación de la trucha común es delicada, ya que su población ha disminuido notablemente, lo que requiere medidas excepcionales como es la veda de su pesca en la Región Salmonícola Superior durante la presente campaña.


En la actualidad, los tramos vedados permanentemente para la pesca continúan siendo los lugares que por ser cabeceras de ríos albergan los mejores lugares de reproducción y cría, y también se mantienen vedados otros tramos que se consideran de interés para el incremento de la población truchera. 

Las subvenciones aprobadas por el Gobierno y las asociaciones a las que se dirigen son las siguientes:

- Club Deportivo de Cazadores y Pescadores del Valle de Baztán, 40.000 euros, para el control de la cuenca cantábrica que comprende los ríos, Leitzaran, Urumea, Baztán-Bidasoa y Arrizakun-Urritzate.

- Asociación de Cazadores y Pescadores Deportivos de Pamplona, 40.000 euros, por el control en la cuenca del Arakil que comprende los ríos, Arakil, Basaburua, Larraun y Araxes.

- Club de Pescadores Deportivos Río Arga, 80.000 euros, por la vigilancia de la cuenca del Arga, que comprende los ríos, Arga, Erro, Areta, Irati, Urrobi y Luyaide, y la cuenca del Aragón, que comprende los ríos, Salazar, Eska y Aragón.

- Sociedad de Cazadores y Pescadores Deportivos de Estella, 40.000 euros para la vigilancia de la cuenca del Ega, que comprende los ríos, Ega, Urederra, Irantzu y Salado.

Las cuatro sociedades tienen adjudicada la administración de cotos de pesca y cuentan con recursos de guarderío. No obstante, su labor en este ámbito no sustituye a las tareas de vigilancia que ejercen, el Seprona de la Guardia Civil, la Policía Foral y los guardas de caza de la Dirección General de Medio Ambiente, que son los cuerpos encargados por la Ley de Caza y Pesca para la función de vigilancia de los cotos. Sin embargo, las sociedades de caza y pesca están dispuestas a reforzar la vigilancia por su propio interés como pescadores y han solicitado al Departamento las subvenciones que se han concedido hoy para la contratación de más guardas.

DEPARTAMENTO DE DESARROLLO RURAL Y MEDIO AMBIENTE

Nombrados los representantes del Gobierno en la Comunidad General de Regantes del Canal de Navarra

Lunes, 21 de abril de 2008.  El Gobierno ha adoptado un acuerdo por el que se nombran sus representantes en la Comunidad General de Regantes del Canal de Navarra, tanto en la Junta General como en la Junta de Gobierno.

En concreto, los nombramientos han recaído en las siguientes personas, con indicación, entre paréntesis, de los suplentes:

- Junta General: Begoña Sanzberro Iturriria, consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente (Emilio Gurrea Asensio, director gerente de EVENA); Jesús María Echeverría Azcona, director general de Desarrollo Rural (Javier Echarte Echarte, director del Servicio de Infraestructuras Agrarias); Miguel Angel Horta Sicilia, director gerente de Riegos de Navarra S.A. (Pablo Redín Aristu, jefe del Área de Planificación de Riegos de Navarra); Sergio Ezcurra López de la Garma, director financiero de Riegos de Navarra, S.A. (Ignacio López Cortijo García, jefe del Área de Ingeniería de Riegos de Navarra, S.A.; y José Luis Echávarri Arraiza, director general de Obras Públicas (Cristina Presmanes Zataráin, jefa de la Sección de Proyectos del Servicio de Proyectos, Ferrocarriles y Obras Hidráulicas). Actuará como secretario José Ramón Urdiain Martínez, de la Sección de Relaciones con las Comunidades de Regantes de Riegos de Navarra, S.A.

- Junta de Gobierno: Jesús María Echeverría Azcona, director general de Desarrollo Rural (Javier Echarte Echarte, director del Servicio de Infraestructuras Agrarias); José Luis Echávarri Arraiza, director general de Obras Públicas (Cristina Presmanes, jefa de la Sección de Proyectos del Servicio de Proyectos, Ferrocarriles y Obras Hidráulicas); y Miguel Horta Sicilia, director gerente de Riegos de Navarra, S.A. (Pablo Redín Aristu, jefe del Área de Planificación de Riegos de Navarra. S.A.). Actuará de secretario José Ramón Urdiain Martínez, de la Sección de Relaciones con las Comunidades de Regantes de Riegos de Navarra, S.A.)
DEPARTAMENTO  DE ADMINISTRACIÓN LOCAL 

Aprobada la alteración de los términos municipales de Esteribar y Huarte para la urbanización del polígono Ollokilandia-Urbi
Lunes, 21 de abril de 2008.  El Gobierno de Navarra ha aprobado el expediente de alteración de los términos municipales de Esteribar y Huarte, necesario para la urbanización y uso del polígono de servicios Ollokilandia-Urbi que ambos ayuntamientos han promovido y cuya tramitación se inició en 2006. 

Esteribar y Huarte solicitaron la alteración de sus términos para adecuar sus límites en la zona delimitada por el polígono de servicios. En este área se ha  configurado un sector de suelo urbanizable de uso industrial-terciario que abarca parte de los respectivos términos, por lo que ambos ayuntamientos suscribieron un convenio de colaboración para coordinar sus políticas urbanísticas en este sector. 

La actuación requería un único plan parcial, un proyecto de reparcelación y  otro de urbanización. El objeto era fijar los límites de manera que cualquier empresa que se instalase en las parcelas de este proceso urbanístico perteneciera a un solo municipio, posibilitando así una tramitación administrativa más ágil y sencilla. La alteración de los términos municipales repercutirá así en la mejora de la prestación de los servicios de competencia municipal y en la adaptación de los términos municipales a la realidad física y urbanística que resulta de la nueva ordenación.


El proceso de alteración consiste en agregar y segregar una porción igual de ambos territorios de 17.187,56 metros cuadrados. En modo alguno se produce una disminución o pérdida de la superficie en ninguno de los dos términos ya que, en ambos casos, se trata de suelo urbano destinado a servicios.


En sesiones de 26 de mayo de 2006 y de 27 de julio de 2006, los Plenos de los Ayuntamientos de Esteribar y Huarte adoptaron los acuerdos para realizar este trámite. Posteriormente, con fechas 27 de julio y 3 de octubre de 2007, estos Ayuntamientos remitieron la documentación exigida, y el 17 de octubre se firmó la resolución del director general de Administración Local para iniciar el expediente de alteración de los términos municipales y someterlo a información pública y audiencia en los Ayuntamientos afectados. 

El 9 de enero de 2008 finalizó el plazo de dos meses concedido para ese trámite, sin que haya habido alegación alguna. En consecuencia, el Gobierno de Navarra aprueba hoy la alteración de los términos municipales de Esteribar y de Huarte,  conforme a la solicitud hecha por estos ayuntamientos. 

DEPARTAMENTO  DE ADMINISTRACIÓN LOCAL 

Declarada urgente la ocupación de bienes y derechos afectados por el colector sur de aguas residuales de Milagro

Lunes, 21 de abril de 2008.  El Gobierno de Navarra ha aprobado hoy la declaración de urgente ocupación, a efectos de expropiación forzosa, de los bienes y derechos afectados por la materialización del proyecto “Colector Sur de Aguas Residuales de Milagro”. 

La empresa pública, Navarra de Infraestructuras Locales, S.A., actuando en virtud del régimen de cooperación establecido con el Ayuntamiento de Milagro, ha impulsado la ejecución de este proyecto, con el fin de construir en la localidad unas adecuadas instalaciones de saneamiento y depuración de aguas residuales. Dicho proyecto ha sido sometido a información pública, siendo inadmitida la única alegación planteada.


El Gobierno de Navarra considera que está justificada esta declaración de  urgencia, en cuanto su rápida ejecución es imprescindible para solucionar, de forma inmediata, la problemática sanitaria y medioambiental que implica el actual vertido de aguas residuales brutas, sin tratamiento alguno, en la localidad de Milagro.


El nuevo desarrollo urbanístico del sur de Milagro ha propiciado la construcción de un colector perimetral que recoja sus aguas residuales, para evitar que éstas vayan directamente a la red municipal. La solución de un colector único que conecte el vertido con la depuradora existente es más eficiente porque facilita la conexión por gravedad, evitando bombeos y elevaciones para alcanzar las redes de saneamiento de la localidad. 

La inversión necesaria es de 423.343 euros, de los cuales el 95% correrá a cargo de los promotores urbanísticos que están edificando en esta zona, y el 5% restante será financiado por el canon de saneamiento que gestiona NILSA y que pagan todos los navarros. 

Este modelo de financiación fue consensuado por el ayuntamiento de la localidad y la empresa pública mediante un convenio suscrito el pasado 1 de abril con el fin de que sean los propios constructores los que financien mayoritariamente la ampliación de las infraestructuras locales básicas que los nuevos desarrollos demandan. 

El colector, de 2,11 kilómetros de longitud, llevará el agua residual a la depuradora de la localidad, que fue inaugurada en 2006 y  da servicio no sólo a la población sino también a todas las industrias ubicadas en la localidad, mayoritariamente de productos agroalimentarios. 

El trazado del colector coincide, en la mitad de su recorrido con la Cañada Real, por lo que NILSA cuenta con una autorización específica del Servicio de conservación de la biodiversidad del Gobierno de Navarra por un plazo de 30 años prorrogable y con una serie de condiciones constructivas, en el marco de la Ley Foral 19/1997 de vías pecuarias de Navarra.

DEPARTAMENTO  DE ADMINISTRACIÓN LOCAL 

El Gobierno de Navarra nombra comisiones gestoras en el Ayuntamiento de Urzainqui y en el Concejo de Alcotz
Lunes, 21 de abril de 2008.  El Gobierno de Navarra ha nombrado, mediante sendos Acuerdos, a los miembros que integrarán las Comisiones Gestoras del Ayuntamiento de Urzainqui y del Concejo de Alcotz (Ultzama).


Estos nombramientos se producen tras haberse celebrado el pasado octubre elecciones municipales y concejiles parciales en aquellos municipios y concejos en que no se presentaron candidaturas en las elecciones generales de mayo de 2007.


Según disponen las normas reguladoras del proceso electoral, al no haberse presentado tampoco en la convocatoria de septiembre de 2007 candidatura alguna         , el Gobierno de Navarra debe designar a las personas que constituirán la Comisión Gestora de estas localidades. 


Han sido nombrados así, miembros de la Comisión Gestora del Ayuntamiento de Urzainqui, José María Baines Conget, Ángel Mainz Rodrigo, José Ramón Azanza Perea, Pedro José Cherrail Barricat y Ricardo Galech Glaría.


La Comisión Gestora del Concejo de Alkotz estará formada por Luis Fernando Ibarrola Barberena, Pedro Mari Oyarzun Macaya, Pedro Román Eriviti Garaicoechea,  José Cenoz Cía y Juan José  Beunza Urriza.
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