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El Gobierno crea la Agencia Navarra del Transporte y la Logística

La Agencia, que ha sido presentada esta mañana por la Consejera de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones, Laura Alba, se encargará de impulsar un sector emergente que generará 3.000 puestos de trabajo en el horizonte 2015. 

Martes, 20 de mayo de 2008.  La consejera de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones, Laura Alba Cuadrado, ha presentado esta mañana la Agencia Navarra del Transporte y la Logística, cuya creación fue aprobada por Acuerdo de Gobierno el pasado lunes 19 de mayo. La Agencia, que se constituye como empresa pública, es un ente promotor de las infraestructuras, centralizador y supervisor de todos los servicios logísticos públicos de la Comunidad Foral de Navarra, y su fin es el de obtener la mayor sinergia, complementariedad y eficiencia de un sector estratégico para Navarra, como lo es el Transporte y la Logística.


La consejera Alba ha destacado que la Agencia nace con la vocación de crear valor para Navarra, para sus empresas y para todos los consumidores, situando a Navarra en primera línea a nivel nacional en el sector del transporte de mercancías. Así mismo ha señalado, que el desarrollo de este sector estratégico prevé la generación de 3.000 nuevos empleos en el horizonte 2015. Los primeros estudios técnicos de diseño están previstos para finales de 2008, principios de 2009, y el inicio de las obras para principios de 2011. 

Los primeros estudios técnicos de diseño están previstos para finales de 2008, principios de 2009, y el inicio de las obras para principios de 2011. Se ha planificado una inversión de 167 millones de euros hasta 2011; una inversión total en edificación y urbanización, en el horizonte de 2015, de 560 millones de euros, que llegará hasta los 1.000 millones de euros para 2025.

Compromiso con los Ciudadanos


La creación de la Agencia Navarra del Transporte y la Logística está contemplada en el documento de Compromiso con los Ciudadanos 2007-2012, que recoge algunas de las actuaciones, que se impulsarán desde el Departamento de Obras Públicas Transportes y Comunicaciones a través de la Agencia, y que también están integradas en el Plan de Inversiones Navarra 2012, como la realización de una plataforma logística en la zona de Tudela y otra en el norte de Navarra.


Por otra parte, la Agencia también llevará a cabo la coordinación del nodo logístico de  Pamplona, y la implantación de distintos centros de servicios al transporte.

Funciones de la Agencia


Las principales funciones de la Agencia Navarra del Transporte y la Logística son las siguientes:

· Formular la estrategia Navarra para la logística del transporte de mercancías

· Fijar los criterios de sostenibilidad para la distribución territorial e integración ambiental de las plataformas logísticas y de transporte

· Estudiar y diseñar el Mapa Navarro de Infraestructuras Logísticas horizonte 2015 y 2025

· Analizar y definir las alianzas estratégicas con administraciones locales, entidades públicas y con el sector privado

· Coordinar los nodos logísticos existentes y futuros que se vayan a crear en Navarra

· Promocionar y desarrollar la red de plataformas logísticas

· Posicionar la red de áreas logísticas de Navarra en el mercado nacional e internacional 

· Analizar la viabilidad/rentabilidad/interés del sector en torno a la intermodalidad y desarrollo de experiencias piloto

· Estudiar y realizar gestiones para la posible implantación de instalaciones de puerto seco en Navarra

· Impulsar proyectos de contenido tecnológico aplicados al transporte y la logística, y la integración a nivel nacional y europeo en las iniciativas tecnológicas en el sector

· Desarrollar el cluster logístico en Navarra.

El sector logístico, un sector estratégico para Navarra


El Tercer Plan Tecnológico de Navarra identifica el transporte y la logística como uno de los 11 sectores estratégicos de la Comunidad Foral. Navarra se localiza en una posición geográfica estratégica, y es una zona donde se emplaza una de las mayores concentraciones de actividad económica del sudeste europeo en general, y de España en particular. En el entorno medio de Navarra, residen alrededor de 5 millones de personas en un radio de menos de 200km. La política del Gobierno de Navarra se orienta hacia la articulación de una estrategia integral que permita constituir el transporte y la logística como elementos de competitividad de los sectores productivos, y motores de la actividad económica y desarrollo regional.
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