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El Gobierno de Navarra destina más de 1,2 millones de euros a impulsar políticas de juventud en el ámbito local 

Entre las novedades de este año se incluye la creación de siete servicios de información y ocho nuevos puestos de técnico o técnica de juventud

Viernes, 15 de mayo de 2009. El Gobierno de Navarra, a través del Instituto Navarro de la Juventud (INJ), ha destinado este año 1.232.578 euros en ayudas a entidades locales, para que desarrollen acciones de juventud destinadas al fomento del empleo de los jóvenes y la ampliación de servicios dirigidos a ellos; cantidad que representa un 79,81% más con respecto al año 2007. 

Así lo ha expresado la consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, María Isabel García Malo, en el transcurso de una rueda de prensa en la que ha estado acompañada por la directora gerente del INJ, Ana Frías Pardo, y representantes de tres de las entidades beneficiarias: el alcalde de San Adrián, Carlos Monasterio Muro, el alcalde   de Artajona, Pedro María Egea Ortiz, y el concejal de Medio Ambiente  del Valle de Aranguren, Horacio Goñi Lecumberri.
García Malo ha destacado que desde el INJ se trabaja por construir una política “que pretende acompañar a los jóvenes en su proceso hacia la autonomía y la emancipación”. En este sentido, su propuesta se dirige entre otras cosas, “a ayudar a la juventud a ser autónoma, más responsable, más comprometida y a formar sus propios valores”.

En este contexto, García Malo ha citado tres convocatorias de ayudas a entidades locales que el Gobierno foral ha puesto en marcha a lo largo de este año, para financiar cinco actuaciones en materia de juventud: la primera de ellas se refiere al equipamiento de instalaciones de juventud, con el objetivo de dar respuesta a las demandas de espacios para jóvenes menores de 30 años, para lo cual se subvencionará a las entidades locales al 100%, cuando se trate de nuevas instalaciones, y al 50% si se trata de modernizar el equipamiento de las ya existentes y mejorar sus usos. 
Estos espacios podrán ser: casas de juventud, albergues y/o refugios juveniles, nuevos lugares de encuentro (digitales, recreativos o artísticos), además de otros espacios demandados por jóvenes de 14 a 18 años.

El plazo de presentación de las solicitudes para esta convocatoria va del día 1 de junio al 15 de julio.
La segunda convocatoria se centra en impulsar y apoyar las políticas públicas de juventud. Dentro de ésta, García Malo ha destacado tres novedades dirigidas a financiar, en primer lugar, la nueva contratación de personal técnico de juventud, convocatoria que tiene como objetivos la creación de una red de personal técnico de juventud, la creación de nuevo empleo y la respuesta integral a todas las poblaciones mayores de 7.000 habitantes, mancomunidades u otros servicios de información juvenil. Esta subvención permitirá subvencionar el 75% del coste del salario y gastos de seguridad social de la nueva contratación de personal técnico de juventud.
De esta manera, ha asegurado la consejera “se estima la creación de ocho puestos de técnicos y técnicas de juventud (actualmente son seis)”.
La segunda novedad consiste en la financiación de planes locales de juventud, cuyo objetivo último es apoyar diagnósticos previos y la programación anual de actividades para el año 2010. El Gobierno de Navarra podrá financiar hasta un 100% del coste de dichos planes y diagnósticos, en aquellos municipios que cuenten con técnico de juventud. Por su parte, la programación anual será financiada con 1.000 euros.
Finalmente, otra de las novedades destacadas por García Malo, y contempladas en la convocatoria, se refiere a la elaboración de programas de actividades juveniles dirigidos a jóvenes de entre 14 y 30 años. Con esta iniciativa “se trata de potenciar acciones formativas, actividades de ocio y recreativas, de sensibilización, de movilidad, de arte joven, etc. La financiación podrá alcanzar hasta el 50% de los costes de las actividades juveniles”.
Las solicitudes para esta convocatoria podrán presentarse hasta el próximo 20 de junio. 
Financiación de la red de servicios de información juvenil

Por último, la tercera convocatoria se dirige a financiar la red de servicios de información juvenil oficialmente reconocidos, una iniciativa que persigue subvencionar tanto el personal como el equipamiento de la red. Cabe destacar que este año se han modificado los conceptos subvencionables a favor del mantenimiento y la creación de empleo de la figura profesional de las y los informadores juveniles. Así, como novedad, se financiará el personal, tanto para la nueva creación de puntos y oficinas de información juvenil, que este año sumarán 7 a los 23 ya existentes, como para el mantenimiento de los que ya están en servicio. 
El propósito, según García Malo, es que todos los municipios de más de 4.000 habitantes puedan contar con un punto de información juvenil, y los municipios de más de 7.000 habitantes con una oficina.
Por otro lado, de forma paralela a estas convocatorias, y con el fin de apoyar a las entidades locales en materia de juventud, García Malo ha mencionado la oferta de dos nuevas becas para la incorporación de jóvenes al Instituto Navarro de Juventud, y la ayuda a asociaciones juveniles para la contratación de personal, lo que permitirá la creación de otros 10 nuevos puestos de trabajo.
Campos de trabajo con entidades locales
Además, en el transcurso de la rueda de prensa, la consejera García Malo ha firmado un convenio de colaboración con los alcaldes de los ayuntamientos de San Adrián, Valle de Aranguren y Artajona, tres de los municipios que acogerán durante este verano uno de los campos de trabajo dirigidos a jóvenes, organizados por el Gobierno de Navarra. 

Cabe recordar que el Gobierno de Navarra, a través del Instituto Navarro de la Juventud (INJ), organiza cada verano, en colaboración con algunas entidades locales, campos de trabajo dirigidos a jóvenes de otras comunidades autónomas y de otros países, con edades comprendidas entre 15 y 30 años, con el objetivo de, por una parte, estimular la convivencia y el intercambio cultural además de favorecer la movilidad juvenil y propiciar el conocimiento e identificación con el entorno, y por otro lado, contribuir al mantenimiento del patrimonio arquitectónico, a la recuperación de restos arqueológicos y a la preservación de los recursos medioambientales de las localidades celebrantes. 
Para llevar a cabo esta actividad, el INJ ha destinado 81.964 euros para la contratación de los equipos técnicos y para financiar el 50% de los gastos en manutención de los y las jóvenes participantes. Por su parte, los diferentes ayuntamientos se encargan de cubrir los gastos de alojamiento, el 50% restante de la manutención, los materiales específicos y las actividades culturales y de ocio que se promuevan en la propia localidad.

Los campos de trabajo se realizarán en seis turnos, distribuidos de la siguiente manera: los dos primeros tendrán lugar en las ruinas del castillo de Zalatambor, en Estella, del 17 al 31 de julio y del 7 al 21 de agosto, en la modalidad internacional, y cuentan con 25 plazas cada uno. El tercero se desarrollará en las ruinas del castillo de Irulegui, en el Valle de Aranguren, del 10 al 24 de agosto, en la modalidad juvenil/internacional, y dispone de 20 plazas.

Por otro lado, en la presa del río Ega de San Adrián, del 1 al 15 de julio y del 2 al 16 de agosto, tendrán lugar dos campos de trabajo en las modalidades juvenil e internacional respectivamente, que incluyen 25 plazas cada uno.

Por último, del 15 al 29 de julio, en el cerco de Artajona, y en la modalidad juvenil, se desarrollará un campo de trabajo en el que podrán participar 25 chicos y chicas. 

Desde 1986, el Gobierno de Navarra, en colaboración con distintos ayuntamientos de la Comunidad Foral y de otras comunidades autónomas, viene realizando este tipo de actividades durante el período estival. Desde entonces, se han realizado campos de trabajo en 23 emplazamientos diferentes, que han acogido a más de 3.000 jóvenes.

El programa de actividades estivales del INJ incluye también campos de trabajo para jóvenes voluntarios navarros. En este caso, la oferta distingue jóvenes de 15 a 17 años, y mayores de 18 años. En concreto, la oferta de campos de trabajo para jóvenes de 15 a 17 años se circunscribe a otras comunidades autónomas, mientras que para mayores de 18 la oferta se amplía también a países extranjeros. 

(
Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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