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El Presidente Sanz inaugura el nuevo Centro de Salud de Sangüesa que atiende a una población de 9.747 personas

El edificio es de nueva construcción, tiene una superficie de 1.250 m2, en una sola planta, y el proyecto responde a criterios de austeridad formal,  iluminación natural, simplicidad y eficiencia en la organización de los espacios e integración de la  muralla medieval que se conserva en el entorno
Miércoles, 13 de febrero de 2008.  El Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma, ha presidido esta mañana el acto de inauguración del nuevo Centro de Salud de Sangüesa, que presta asistencia sanitaria a 9.747 personas,  de los que 1.324 son niños en edad pediátrica.


El Centro de Salud atiende a la población de la Zona Básica de Salud de Sangüesa,  que comprende, además de esta localidad de 5.000 habitantes, los municipios de, Yesa, Javier, Gabarderal, Liédena, Cáseda, Gallipienzo, Aibar, Lewrga, Eslava, Leache, Ayesa, Artieda, Irurozqui y Bigüezal.
Al acto de inauguración han asistido también, la consejera de Salud, María Kutz Peironcely; la alcaldesa de Sangüesa, Eskisabel Suescun Hualde, así como los alcaldes de los municipios comprendidos en la Zona Básica y altos cargos del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea.
El edificio que se ha inaugurado hoy es de nueva construcción y tiene una superficie de 1.250 metros cuadrados (1.118 metros útiles) en una sola planta baja. El nuevo Centro cuenta con 4 consultas de medicina general, 1 consulta de pediatría, 5 consultas de enfermería, 1 de rehabilitación, 1 de ginecología, 1 de matrona, 1 de urgencias y 1 polivalente. Además,  dispone de gimnasio para rehabilitación, sala de usos múltiples, despacho de trabajo social, despacho para veterinarios, y espacios de uso administrativo y de mantenimiento: administración, archivo de historias clínicas, almacén, despacho de la dirección, biblioteca y sala de reuniones, oficios, aseos y dependencias para el personal de guardia. En resumen, el área asistencial del centro ocupa el 54% del espacio; admisión, el 10%; el área destinada al personal sanitario, el 15%; el área de usos múltiples, el 14%, y las instalaciones y el almacén, el 7%. 
La plantilla que atiende el centro está formada por 8 médicos de familia y 5 médicos de apoyo, 2 pediatras, 8 enfermeras titulares y 5 enfermeras de apoyo, 1 trabajadora social y 6 administrativos. Además prestan servicio, 1 médico de rehabilitación, 1 ginecólogo y 1 matrona, que acuden al centro varios días a la semana. Hay un horario de urgencias, entre las 15:00 y las 8:00 horas, que está atendido por dos equipos formados por un médico y una enfermera.

El proyecto arquitectónico se ha realizado teniendo en cuenta la adecuación al lugar donde está levantado, que es de transición en una secuencia que une el río, con su vegetación y paseo y la población, y en segundo término, a los edificios colindantes de la residencia de ancianos y el conservatorio, además de integrar la muralla como parte del proyecto. 

En el interior, la construcción tiene en cuenta la necesaria intimidad sin renunciar a la iluminación natural, la simplicidad de los tránsitos internos con circulaciones claras de usuarios y trabajadores, y el control y gestión centralizados. El edificio se organiza como una “S” que une los dos restos de muralla del entorno, conservando su protagonismo, y está presidido por la simplicidad estructural y la austeridad en las formas. 

El proyecto y la dirección de obra es del estudio de arquitectura Tellechea y Fernández Militino Arquitectos S.L., y la construcción ha estado a cargo de Construcciones La Guareña S.A.

El Gobierno de Navarra ha invertido en el nuevo Centro de Salud 2.257.290 euros, de los que 2.1424.860 euros corresponden a la construcción del edificio y 132.430 euros para el equipamiento, que se distribuye del siguiente modo: 81.785 euros para mobiliario general, 23.153 para sillería, 21.374 para mobiliario y equipamientos clínicos, y 6.118 para señalización.
El expediente de construcción se inició en abril de 2005 con la autorización del gasto para la realización del proyecto y dirección de obra (120.000 euros); en junio se aprobó el proyecto y se inició el expediente de adjudicación de la ejecución de obra; el contrato de adjudicación se firmó en septiembre de 2006 y el Ayuntamiento concedió la licencia en octubre; el plazo de ejecución de las obras ha sido de quince meses.  
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