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DEPARTAMENTO  DE OBRAS PÚBLICAS, TRANSPORTES Y  COMUNICACIONES

El Gobierno aprueba el III Plan Director de Carreteras de Navarra, orientado a la mejora de la red local
Durante el periodo 2009-2016 se acometerán 199 actuaciones que afectan a 954 kilómetros, con un presupuesto de 1.623 millones

Lunes, 23 de noviembre de 2009.  El Gobierno de Navarra ha aprobado en su sesión de hoy el III Plan Director de Carreteras de Navarra, un documento estratégico que detalla las actuaciones que se van a acometer en la red de carreteras entre 2009 y 2016 y con el que se inicia una nueva etapa que incide en el acondicionamiento de la red local, en aras a facilitar el equilibrio territorial y mejorar el acceso desde los pueblos a los ejes de gran capacidad que vertebran el territorio.

Según ha indicado al término de la sesión de gobierno la consejera de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones, Laura Alba Cuadrado Alba, “el III Plan Director de Carreteras 2009-2016 culminará la construcción de los grandes ejes estratégicos en los que se ha venido trabajando prioritariamente en los anteriores planes, mejorará significativamente la Red de Interés de la Comunidad Foral y, sobre todo, iniciará una etapa en la que la red local asumirá el protagonismo,  con actuaciones en la mejora de un 25% de su longitud”.

El documento contempla un total de 199 intervenciones (sin tener en cuenta las labores de conservación) en toda la geografía foral, con 954 kilómetros afectados sobre el total de 3.921 kilómetros, el 50% pertenecientes a la referida red local, en la que se mejorará el firme y se ensanchará la calzada. Además, se priorizarán las conexiones con otras vías de categoría superior.
La inversión estimada es de 1.623 millones de euros, de los cuales 1.264 corresponden a mejora y ampliación de la red de carreteras y 358 a conservación y gestión (22%).
El Plan Estratégico detalla cómo quedará la red de carreteras de Navarra en 2016. Según el documento, una vez acometidas las mejoras, la Comunidad Foral contará con una de las redes de comunicación más potentes de España, con carreteras de unas satisfactorias características funcionales vertebradoras del territorio. 

Al final del periodo de vigencia del Plan, la mayor parte del territorio de Navarra y más del 99% de la población estará a menos de 20 minutos de una vía de gran capacidad. Pamplona contará con un mínimo de cinco salidas radiales de gran capacidad y todas las cabeceras de merindad dispondrán en sus inmediaciones de vías de gran capacidad. 
199 actuaciones

Se prevén 199 actuaciones sobre un total de 953,74 kilómetros en actuaciones de ampliación y mejora de la red (sin incluir la conservación) de las que:

- 8 se centrarán en autovías y en duplicación de calzadas por valor 355 millones de euros, inversión con la que se completarán los ejes estratégicos de la Autovía del  Pirineo (A-21), Autovía de Navarra (A-15), así como la conexión de la Autovía del Camino (A-12) en La Rioja.
- 22 actuaciones se realizarán en la Red de Interés General, con un total de 223 millones de euros. Las más significativas son las de los túneles de Erro y Mezkiritz.
- 29 se acometerán en la Red de Interés de la Comunidad Foral, con una inversión de 182 millones de euros. Las más importantes son las variantes del Eje del Ebro de la NA-134.
- 102 actuaciones se llevarán a cabo en la red local, sobre 527 kilómetros, con una inversión de 190 millones de euros.

- 11 actuaciones tendrán lugar en variantes de poblaciones, con 58 millones de euros.

-  22 actuaciones en la Comarca de Pamplona, con 125 millones de euros.
- Asimismo, se destinarán 11 millones de euros a la adecuación de túneles a la directiva comunitaria de seguridad vial y habrá otra partida de 10 millones para planes de acción en aplicación a la ley de ruido y para la adecuación de pasos de fauna, 3 millones de euros.
- Los 1.264 de inversión correspondientes a mejora y ampliación de la red de carreteras se completan con otros gastos destinados a expropiaciones, protección ambiental, estudios y proyectos etc, que ascienden a 105 millones de euros.
En lo que a la financiación se refiere, de los 1.623 millones de euros previstos, 1.172 provendrán del presupuesto ordinario, 103,63 millones se financiarán por convenio, 251,64 millones de euros por peaje-sombra y 94,84 millones serán financiados por terceros.

La red de carreteras en 2016

El detalle de la situación de la red de carreteras de Navarra en 2016, último año de vigencia del III Plan Estratégico, es el siguiente:

En los ejes de gran capacidad:
- Estará plenamente construido el eje de gran capacidad de Belate, entre Pamplona e Irún.
-Estará conectada la Autovía de Pamplona-Estella-Logroño con La Rioja, tanto con la futura A-68 como con la AP-68.
- Estará finalizada la duplicación de la N-232 Castejón-Tudela-Cortes a su paso por Navarra.
- Estará construida y en servicio la Vía de Gran Capacidad Tudela-límite de Navarra en su conexión con la Autovía A-15 Soria-Ágreda-límite con Navarra.

- Estará construida la Autovía del Pirineo (A-21) entre Pamplona y el límite con Aragón, con la construcción de los tramos Izco-Venta de Judas y Venta de Judas-Límite con Aragón. 

En cuanto a la Red de Interés de la Comunidad Foral:

- Estará finalizado en su totalidad el eje Estella-Tafalla-Sangüesa (NA-132).
- Estará finalizado en su totalidad el eje del Ebro y construidas las variantes de todas las principales poblaciones de la Ribera del Ebro.
- Se habrá reformado y adecuado en su totalidad el eje de la NA-140, entre Burguete-Ezcároz y Ochagavía-Isaba.
- Se habrá reformado y adecuado en su totalidad la carretera Zubiri-Roncesvalles con la construcción de los túneles de Erro y Mezkiritz. 

Respecto a la red local:

- Se habrá iniciado la mejora del 25% de la red local, adecuándola en lo que respecta al ensanche de la plataforma y la mejora del firme, con el objeto de favorecer el acceso desde la misma a los ejes de comunicación con los centros de actividad económica de la Comunidad Foral.

Ronda de Pamplona:
-Estarán duplicados los tramos de conexión Olaz-Olloki y Olloki-Arre-Túneles de Ezcaba. De esta forma, la Comarca de Pamplona contará con una red de circunvalación con continuidad y con doble calzada. 

Otras mejoras serán:

- incremento notable en la seguridad integral de las carreteras.

- impulso notable a la Conservación de Carreteras, en especial mediante la construcción de nuevos parques de conservación en cinco distritos e incorporación de nuevos modelos de gestión (nuevas tecnologías, inventarios, etc).
Infraestructura pública para la cohesión territorial y el desarrollo
La red de carreteras de Navarra está concebida como una infraestructura pública determinante para el desarrollo económico de la Comunidad Foral, para su cohesión territorial y para el acceso de empresas y ciudadanos a lugares de actividad, trabajo, ocio, estudios y servicios públicos. 

La política de mejora de la red busca acercar estos lugares a través de unas buenas, seguras y cómodas comunicaciones por carretera, desde una perspectiva de acceso homogéneo y en condiciones de igualdad. 
Por este motivo, la estrategia del Gobierno de Navarra a medio y largo plazo incide en el acondicionamiento de la red local. A tal fin se iniciará un plan de renovación de las características técnicas y funcionales. Serán prioritarios los accesos a redes de categoría superior. La consejera ha explicado, además, que el III Plan Director dedicará un importante esfuerzo a las labores de conservación (mejora de firmes o señalización) y gestión.
Igualmente, el Plan Director también contempla que Navarra debe atender las crecientes demandas de tráfico, derivadas del mayor índice de bienestar y del aumento de la población, especialmente en áreas metropolitanas. 

El III Plan Director también prevé incidir en la seguridad vial en coordinación con otros organismos competentes, así como en la coordinación de actuaciones con las comunidades limítrofes para la mejora de la red. También recoge la necesidad de insertar el conjunto de Navarra en la red nacional de comunicaciones y en los corredores de carácter internacional, o de tener en cuenta las afecciones al medio ambiente tanto durante la construcción de las obras como en las labores de conservación. 
Análisis de los 3.921 kilómetros

El Gobierno de Navarra ha recurrido de nuevo a un plan estratégico para diseñar sus actuaciones en carreteras al constatar que este instrumento de planificación y gestión ha supuesto una importante herramienta de programación y control de inversiones. 
Para el desarrollo del Plan Director de Carreteras, el Departamento de Obras Públicas ha realizado un análisis de la situación actual de los 3.921,62 kilómetros que integran la red de Carreteras de la Comunidad Foral, desde el punto de vista de las características técnicas, la demanda de tráfico, los niveles de servicio y la seguridad vial. 

Asimismo se ha estudiado su integración con las redes de la Administración General del Estado y de las Comunidades Autónomas vecinas, coordinando sus propuestas con la planificación sectorial viaria y se ha tenido en cuenta la planificación territorial, incardinando las propuestas del III Plan en la Estrategia Territorial de Navarra y en los Planes de Ordenación del Territorio. Una labor que se ha realizado en atención a la disponibilidad presupuestaria y desde el respeto a los condicionantes ambientales.

En cumplimiento de la legislación vigente, el Plan se acompaña del correspondiente Estudio de Incidencia Ambiental, que analiza su adecuación e integración a los condicionantes ambientales, aspecto de esencial relevancia, dado los importantes valores ambientales con los que cuenta la Comunidad Foral.
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