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El Hospital de Navarra acoge un curso sobre cáncer de cabeza y cuello para especialistas
Las jornadas formativas son teórico-prácticas y están dirigidas a profesionales de la Oncología Radioterápica 
Viernes, 16 de octubre de 2009.  El Hospital de Navarra acoge, desde hoy y hasta mañana día 17, un curso formativo teórico-práctico sobre técnicas de planificación en el abordaje del cáncer de cabeza y cuello dirigido a profesionales de la oncología radioterápica que trabajen en este ámbito en toda España, organizado en colaboración con la Escuela Española de Oncología Radioterápica. 
La apertura del curso ha tenido lugar esta mañana, en el salón de actos de este centro hospitalario, y ha corrido a cargo de la consejera de Salud, María Kutz Peironcely. En la presentación, también han intervenido María Jesús Calvo Guitián, directora del Hospital de Navarra, y los directores del curso: Fernando Arias de la Vega, médico del Servicio de Radioterapia-Oncología del mismo centro sanitario, y José Antonio Medina Carmona, presidente del Grupo Español de Oncología Radioterápica de Cabeza y Cuello. Asimismo, en el acto ha estado presente la directora general de Salud, Isabel Martín Montaner. 
En la presentación, la consejera Kutz ha reconocido la labor de los profesionales de la Oncología Radioterápica, destacando que, si en todos los casos de cáncer el tratamiento debe ser manejado “con extrema sensibilidad”, en los de cabeza y cuello se preciso “un plus de excelencia” en la toma de decisiones y aproximación a las personas afectadas, ya que son situaciones médicas en las que se puede ver comprometida “la imagen y el aspecto estético del paciente”.

Es por este último extremo, según ha indicado la consejera, que es preciso un abordaje multidisciplinar en los tratamientos, en los que estén implicados también profesionales del campo de la cirugía plástica o la ortodoncia, entre otros, con el fin de “minimizar los efectos sobrellevados”. 
Asimismo, Kutz ha destacado que la Oncología Radioterápica hace precisos conocimientos de los aspectos clínicos, científicos y tecnológicos de la enfermedad y sus tratamientos, así como también implica la “docencia e investigación”, convirtiendo así esta disciplina en “uno de los campos más exigentes de la práctica médica”. De igual modo, ha puesto de relieve la labor del Centro de Radioterapia del Hospital de Navarra, manifestando la importancia de conjugar calidad de tratamientos y confort de los pacientes, condiciones que, según ha explicado, reúne este centro.
Objetivos y desarrollo del curso
El objetivo del curso, en el que están inscritos un total de 32 profesionales, es que los alumnos y alumnas aprendan a planificar los tratamientos de radioterapia en los tumores de cabeza y cuello, analizando todos los procesos involucrados.

El curso se desarrolla en dos partes, la primera de ellas es teórica y está dedicada a revisar las bases anatomo-radiológicas necesarias para una correcta delimitación de volúmenes a irradiar, así como las técnicas de administración. La segunda parte es práctica, con resolución de cada alumno o alumna, dispuestos por parejas, de distintos supuestos prácticos de distintas localizaciones anatómicas: laringe, orofaringe, cavum y cavidad oral. 
El curso se completa con una visita al Centro de Radioterapia del Hospital de Navarra, edificio inaugurado en 2007 y que, hasta la fecha, ha tratado a un total de 2.500 pacientes con radioterapia externa y a otros 250 con técnicas de braquiterapia.
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