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Presentado el nuevo decreto que regula la seguridad de las instalaciones y equipamientos deportivos de Navarra
El IND lanzará una campaña de seguridad en instalaciones deportivas y difundirá la obligatoriedad de levantar acta de inspección

Viernes, 26 de junio de 2009.  El Gobierno de Navarra, a través del Instituto Navarro del Deporte (IND) ha presentado el decreto foral que regula la tipología, condiciones técnicas y seguridad de las instalaciones deportivas y equipamientos deportivos (fijos o móviles), de uso público en la Comunidad Foral, que fue aprobado el pasado mes de abril. Este decreto se enmarca en la Ley Foral 15/2001, del Deporte de Navarra, y sustituye a uno anterior que data de 1996. 
El director gerente del IND, José Javier Esparza Abaurrea ha presentado hoy la nueva normativa, que recuerda que las dependencias deportivas deben sujetarse, en materia de condiciones técnicas y seguridad, a los reglamentos de las instalaciones deportivas y de esparcimiento del Consejo Superior de Deportes, así como al resto de disposiciones estatales y europeas vigentes. 
Asimismo, este nuevo decreto foral obliga a los propietarios a adaptar sus instalaciones y equipamiento a las normativas nacionales y europeas sobre materiales que pueden producir lesiones o a los sistemas de sujeción y anclaje de elementos móviles de forma que ello contribuya a una práctica deportiva segura. El decreto establece que el titular de la instalación deportiva deberá encargarse de realizar sus revisiones periódicas, de las cuales deberá levantar acta e informar a la administración. 
Además, se insta a colocar carteles informativos en lugares preferentes de las instalaciones, dirigidos a sus usuarios, para orientarles en el uso adecuado de las mismas, los posibles riesgos en caso de no hacerlo, y cómo proceder para advertir sobre alguna deficiencia o deterioro. Por su parte, la administración deberá velar por el cumplimiento de todos estos requisitos. Con este nuevo planteamiento se trata de reducir el riesgo para la utilización de los equipamientos deportivos.
Campaña de difusión

Con el fin de facilitar a los propietarios de instalaciones deportivas la gestión del riesgo por el uso de las mismas se elaborará un modelo de acta de inspección que se pondrá a disposición de los interesados en la web del censo de instalaciones deportivas de Navarra (www.navarra,es, Deporte, infraestructuras, censo de instalaciones deportivas de Navarra), a partir de septiembre de este año. Este acta deberá ser cumplimentada anualmente por cada espacio deportivo y por los centros docentes.

Paralelamente, el Instituto Navarro del Deporte pondrá a disposición de los usuarios una dirección de correo para que envíen sus consultas y sugerencias (censo. Instalaciones.deportivas@navarra.es. Contacto).
Finalmente, se ha elaborado un plan de difusión que consistirá en el envío del decreto a los propietarios, así como carteles informativos y pegatinas en castellano y euskera, para colocar en las instalaciones a modo de advertencia. 

Además, en próximas fechas, se constituirá la Comisión Navarra de Seguridad de las instalaciones y equipamientos deportivos, como órgano colegiado con funciones administrativas de asesoramiento encaminadas a garantizar una práctica deportiva segura y promover iniciativas en la materia.

Este órgano estará integrado por diez miembros y presidido por la consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, y su composición se completa con representantes provenientes del citado departamento, del ámbito de Interior y Educación de la Administración, y de dos representantes de la Federación Navarra de Municipios y Concejos.
En la actualidad están inscritos en el censo de instalaciones deportivas de Navarra, 1.397 instalaciones; 3.589 espacios deportivos, 194 campos de fútbol y 651 frontones. 
682 revisiones en 2008
El año pasado finalizó una inspección de equipamientos deportivos al objeto de minimizar los riesgos para la utilización de los mismos. En este sentido se revisaron 682 instalaciones con equipamientos deportivos, que permitieron constatar que el 58,50% frente al  41,50% no presentaban deficiencias (399 frente a 283). Asimismo, en la revisión se detecto que de estas 682, 109 tenían libros de actas cumplimentadas y el resto no disponían de ellos.

Por otro lado, del total de las instalaciones con algún tipo de deficiencia se detectó riesgo para el usuario en un 13,78% de los casos, mientras que en el resto de los equipamientos, las taras no suponían ningún riesgo para los deportistas.

( 

Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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