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El Gobierno de Navarra acoge un taller de uso no sexista del lenguaje para periodistas
Organizado por la Dirección General de Comunicación y el Instituto Navarro para la igualdad, se ha dirigido a profesionales en activo de la Comunidad Foral
Martes, 20  de octubre de 2009.  El Gobierno de Navarra, a través de la Dirección General de Comunicación y el Instituto Navarro para la Igualdad, ha acogido esta mañana un taller de lenguaje no sexista dirigido a periodistas. 
En el transcurso del mismo, celebrado en la Sala de Prensa del Palacio de Navarra, se ha explicado a profesionales que trabajan en medios de comunicación y gabinetes de prensa de la Comunidad Foral los principios básicos del lenguaje incluyente como instrumento para el correcto tratamiento de las informaciones y de la imagen de las mujeres en ellas, uno de los aspectos contemplados en el Plan de Igualdad para Mujeres y Hombres de la Comunidad Foral de Navarra 2006-2010. 
En la presentación del curso ha intervenido Joaquín Ortigosa Ocón, director general de Comunicación, y Sara Ibarrola Intxusta, directora gerente del Instituto Navarro para la Igualdad. La jornada ha sido impartida por Mercedes Bengoechea Bartolomé, doctora en Filología Inglesa y decana de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Alcalá, además de integrante del grupo Nombra, Comisión Asesora del Lenguaje del Instituto de la Mujer. Bengoechea es además autora de numerosas publicaciones sobre el lenguaje femenino oral y escrito, el lenguaje periodístico y el sexismo lingüístico. 
El objetivo de la jornada era ofrecer a las y los profesionales una reflexión sobre las consecuencias de un lenguaje que oculta o discrimina a las mujeres, una sensibilización sobre la necesidad de cambio en el uso del lenguaje en la comunicación pública, la dotación de instrumentos de detección de los usos sexistas y androcéntricos del lenguaje y la proposición de alternativas de redacción para un lenguaje igualitario.
Uso no sexista del lenguaje
En el transcurso del taller, la experta ha explicado a las personas asistentes la importancia del lenguaje como instrumento de pensamiento, socialización, expresión y comunicación, y símbolo de identidad personal y social. En este punto, Bengoechea ha incidido en la responsabilidad de los medios de comunicación como vehículos del cambio desde el lenguaje androcentrista (con el masculino como centro y el femenino como su forma derivada) al lenguaje igualitario e incluyente, recogido en la Ley de Fomento de Igualdad de Oportunidades. 

Bengoechea ha explicado el carácter androcéntrico del lenguaje, basado en la organización social que constituye el patriarcado, y cómo se repiten estereotipos sexistas en los medios de comunicación: presentación asimétrica de ambos sexos, presentaciones sexistas o estereotipadas, alusiones al aspecto físico, estado civil de las mujeres o sus relaciones de parentesco sin que sea relevante… Por otro lado, la experta ha explicado que el uso igualitario del lenguaje no se refiere únicamente a poner en masculino y femenino el mismo término (ej. niños y niñas) sino a emplear términos que incluyan a ambos sexos: por ejemplo “la infancia”. 
Además, también ha incidido en la conveniencia de feminizar las profesiones para dar visibilidad a las mujeres, y ha reflexionado acerca de la resta de prestigio que supone socialmente poner algunas profesiones en femenino. Asimismo, ha ilustrado, a través de ejemplos extraídos del diccionario de la Real Academia de la Lengua Española, cómo en ocasiones no están admitidas algunas profesiones en femenino como “soldadora” o cómo no se indica que expresiones como “concejala” para designar a la esposa del alcalde, entre otras, están obsoletas. 
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