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La obra de teatro "Primera vez. Suite ADSLescente", nueva campaña para mejorar la convivencia en las aulas

Dirigida a estudiantes de Secundaria, pone en escena diversas experiencias que los adolescentes viven por primera vez

Viernes, 12 de febrero de 2010.  El consejero de Educación, Alberto Catalán Higueras, ha presentado hoy la nueva campaña que promueve el Gobierno de Navarra para mejorar la convivencia en los centros escolares de la Comunidad Foral. En esta cuarta edición, la iniciativa se desarrollará en torno a la obra de teatro “Primera vez. Suite ADSLescente", que está dirigida a estudiantes que cursan la Educación Secundaria Obligatoria.
La función pone en escena diversas experiencias que los adolescentes viven por primera vez. En ella se tratan aspectos relacionados con las emociones y los sentimientos, las relaciones interpersonales y la sociedad, como el amor, la muerte, el terrorismo, la sexualidad, las drogas, la amistad y la solidaridad. 
La finalidad es que el alumnado de secundaria debata y reflexione en el aula sobre los temas que se abordan en la obra de teatro. Para ello, se ha editado un DVD que contiene la representación teatral, así como una guía didáctica, en la que se trabajan de manera independiente las diferentes escenas que conforman la historia. En ella se han incluido, además, textos escritos específicamente para la ocasión de distintos expertos para que sean comentados.

Se han editado un total de 1.100 ejemplares, que se han distribuido entre los centros de secundaria y las escuelas de tiempo libre de la Comunidad Foral. Asimismo, se han puesto a la venta en el Fondo de Publicaciones del Gobierno de Navarra al precio de 9 euros. 
La obra “Primera vez. Suite ADSLescente" ha sido redactada por Javier Izcue Argandoña y José Ignacio Aranguren Gallués, mientras que la guía didáctica ha sido elaborada por este último autor, en colaboración con un grupo de trabajo del departamento de Lengua Castellana y Literatura del Instituto Navarro Villoslada. Se da la circunstancia de que Aranguren es también director del taller de teatro de este centro educativo, que representó la obra durante el pasado curso académico 2008-2009. 
Éste es el cuarto curso escolar en el que se pone en marcha la campaña para la convivencia escolar. La primera edición, titulada “Quítate la venda/ Ireki itzazu begiak”, se diseñó para sensibilizar a toda la comunidad educativa ante el tema del acoso escolar. A esta primera campaña le siguieron otras como “Aquí hay buen rollo/ Hemen bai giro”, dirigida al alumnado, profesorado y familias de toda la educación obligatoria, y “Reírme contigo, nunca de ti/ Zurekin barre egin, ez zure bizkar”, destinado a estudiantes de Primaria.

Plan para la mejora de la convivencia
La campaña se enmarca dentro del plan de mejora de la convivencia en los centros escolares de la Comunidad Foral, que se estructura en torno a tres núcleos de trabajo: los planes de convivencia de los centros, la formación del profesorado y la intervención de casos. Hace once años que los primeros centros navarros comenzaron a trabajar la mediación escolar como medio de resolución de conflictos. 
Los planes de coexistencia y la formación del profesorado tienen por objeto promover la convivencia positiva a todos los niveles. Todos los centros educativos de Educación Infantil, Primaria y Secundaria de Navarra han diseñado y están implantando sus planes de convivencia. Estos programas son actualizados anualmente teniendo en cuenta las necesidades educativas de cada uno de los centros. 

Asimismo, se ofertan cada año cursos y seminarios relacionados con la materia, dirigidos al profesorado, que registran una alta participación. 

Por otro lado, la Asesoría para la Convivencia del Departamento de Educación atiende a las familias, alumnos, alumnas y docentes que, por diferentes razones, necesitan una consulta o intervención. 

Las campañas periódicas de convivencia tienen por objeto apoyar y difundir el trabajo que se realiza en las comunidades educativas y contribuir a que los centros puedan reforzar su labor. 
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( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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