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Los departamentos del Gobierno realizarán una reserva media de gasto del 4,6% del presupuesto
Las carteras sociales son las menos afectadas por la medida, aprobada  para aminorar el  déficit público ante la caída de la recaudación tributaria
Lunes, 30 Junio 2008.  Los doce departamentos del Gobierno de Navarra realizarán una reserva media de gasto del 4,6% de los Presupuestos Generales de Navarra para 2008, hasta sumar los 150 millones de euros que el Ejecutivo ha calculado de forma inicial para aminorar el posible déficit público.

La cuantía de la reserva oscila entre el 1,87 y el 10,16% del presupuesto departamental.  Los departamentos menos afectados por la reserva de gasto son los directamente relacionados con contenidos sociales, todos con porcentajes de reserva igual o inferior al 4% de su presupuesto inicial. Así, el Departamento de Asuntos Sociales deberá reservar el 4% de su presupuesto (11,4 millones de euros), Educación un 4% (25,6 millones de euros) y Salud reservará el 3% (26,1 millones de euros). Asimismo, esta medida tampoco será notoria en el presupuesto del Departamento de Administración Local, para el que se ha fijado una reserva temporal del 1,87% (5,1 millones de euros).

El resto de departamentos deberán realizar una reserva del gasto superior al 4%: Presidencia (4,05%, 11,3 millones de euros); Obras Públicas (6,38%, 10 millones de euros); Economía y Hacienda (7,26%, 8,5 millones de euros); Innovación (7,68%, 17 millones de euros); Desarrollo Rural (7,86%, 15,6 millones de euros); Cultura y Turismo (8%, 7,4 millones de euros); Relaciones Institucionales (8%, 1,5 millones de euros); y Ordenación del Territorio (10,16%, 10,2 millones de euros), que en este caso verá compensada su actividad con las medidas de adquisición de suelo público que realiza a través de VINSA.

La cantidad reservada suma un total de 150.326.403 euros y equivale al 3,5% de los Presupuestos Generales de Navarra para este año 2008, que ascienden a la cifra de 4.287 millones de euros. Si se descuentan los beneficios fiscales y la aportación al Estado, a los que no se puede aplicar la medida, la reserva supone el 4,6% del Presupuesto.

Gestión departamental y temporal

Los distintos departamentos del Gobierno de Navarra serán los encargados de gestionar durante los próximos meses la reserva temporal de sus presupuestos. No obstante, en ningún caso la limitación afectará a las obligaciones inexcusables del Gobierno de Navarra, a las obligaciones que atiendan la consecución o materialización de ingresos, y a las inversiones previstas en el Plan Navarra 2012.  

La reserva del gasto es temporal y su continuidad se revisará a partir del mes de agosto, una vez que se conozca la evolución de los datos de recaudación tributaria.

Evitar el déficit

La medida de contención del gasto presupuestario fue adoptada por acuerdo del Gobierno de Navarra en sesión celebrada el pasado 23 de junio, junto con un segundo paquete de medidas anticrisis para hacer frente a la situación de crisis que atraviesa la economía tanto en el ámbito nacional como regional. Estas iniciativas se suman a la anterior aprobación y puesta en marcha del Plan Navarra 2012 para incentivar la inversión pública y generar actividad económica.

Con la reserva de gasto, el Gobierno de Navarra prevé anticiparse a una posible reducción de la recaudación a final de año, que no permitiría alcanzar ingresos suficientes para todos los gastos presupuestados, lo que podría generar un importante déficit público. El Gobierno de Navarra ha sido la primera administración pública española en afrontar una medida de este tipo.

Según los datos disponibles, de enero a mayo de este año la recaudación de impuestos ha caído un 8,46% con respecto a los ingresos registrados en el mismo periodo del año anterior. Esta situación está directamente relacionada con el fuerte descenso que están experimentando los impuestos vinculados a la compra-venta de viviendas: Transmisiones Patrimoniales (-38,50%) y Actos Jurídicos Documentados (-22,45%). También hay una caída en la recaudación IVA (-3,72%) motivada por la crisis del sector inmobiliario y por la debilidad del consumo de todo tipo de bienes y servicios.
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