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El consejero Corpas visita San Miguel de Aoiz, el hotel de la Torre de Úriz y el nuevo albergue de Roncesvalles 
Las inversiones en estos tres enclaves superan 5  millones de euros
Miércoles, 3 de junio 2009.  El consejero de Cultura y Turismo, Juan Ramón Corpas Mauleón, se ha desplazado esta mañana a la iglesia de San Miguel, en Aoiz, a la Torre de Úriz, que se va a convertir en un hotel rural, y al albergue de peregrinos de Roncesvalles, así como a tramos recién señalizados del Camino de Santiago, con objeto de conocer de cerca los trabajos de conservación y rehabilitación, los dos últimos enmarcados en el Plan Navarra 2012. 
En la iglesia de San Miguel, el consejero Corpas ha visitado las inversiones realizadas por el Ayuntamiento de Aoiz para dotar de luz y sonido a este enclave. El consistorio se acogió a las ayudas a entes locales y consorcios turísticos para pequeñas inversiones en infraestructuras turísticas y ha destinado los 14.000 euros que le concedió el departamento de Cultura y Turismo a la iluminación de visita sin guía y a la programación de una secuencia sobre Juan de Anchieta, autor del retablo original y de un Cristo. A través de una instalación técnica, el sistema de control automatizado permite seleccionar secuencias de 25 minutos (versión larga) o 5 minutos (corta), con voz – la primitiva sólo tenía iluminación y música coral-. La versión corta se activa mediante monedas y la segunda la activa una guía de la oficina de turismo. 

Como se recordará, esta iglesia está incluida en los 18 monumentos de interés turísticos que el Arzobispado de Pamplona-Tudela abrirá este año tras recibir una subvención de 48.000 euros para desarrollar el programa de apertura al visitante de iglesias y monumentos de interés turístico, de manera pública y gratuita. 
Hotel en la torre medieval de Úriz


La torre medieval de Úriz y la casa aneja, también de origen medieval, son propiedad del Gobierno de Navarra. La torre está protegida desde 1949, y declarada Bien de Interés Cultural en 1985. En 2003, fue cedida de forma gratuita a la Fundación Itoiz-Canal de Navarra. Posteriormente, el departamento de Cultura y Turismo y la citada Fundación acordaron destinarla a casa u hotel rural. 

El establecimiento, de cinco habitaciones dobles, se sitúa en una antigua torre y en el edificio colindante, que irán unidos en primera planta mediante una pasarela. La torre dispone de planta baja más 3 y el otro edificio cuenta con planta baja más una. 

En cuanto a la distribución interior, la planta baja del edificio cuenta con hall de entrada, recepción, zona de estar, comedor, cocina, office de cocina, zona de personal, servicios higiénicos generales, cuarto para equipajes y escalera de comunicación entre plantas. La primera planta tiene tres habitaciones con baño incluido (una de ellas será para la persona encargada del establecimiento), office y sala de estar desde donde parte la pasarela que comunica este edificio con la torre; la baja de la torre, zona de estar, biblioteca y posibilidad de hacer una entreplanta, con acceso desde la calle; y una habitación doble con baño en cada una de las tres plantas de la torre. 

El departamento se ha hecho cargo de la adecuación del edificio, cuya restauración comenzó en 2006. Los trabajos se centraron en la consolidación y restauración de la fábrica de la torre y en la demolición de los elementos irrecuperables de la casa. Estos trabajos mostraron que la casa había sufrido una modificación que había reducido notablemente sus dimensiones. El gasto fue de 258.248,70 euros.


En 2007 se completó la restauración de la torre –reposición de ventanas de piedra, reposición de la estructura de madera, reconstrucción del tejado- y la reconstrucción de la casa para instalar un hotel rural. El gasto fue de 556.409,93 euros.

A lo largo de 2008 se han realizado los trabajos de adecuación, instalaciones y acabados, con un presupuesto aproximado de 848.041,08, así como la urbanización del entorno, con un gasto aproximado de 288.993,35.

En la actualidad, la Fundación está realizando la instalación del mobiliario y de las dotaciones internas de los edificios, en coordinación con las personas que se van a encargar de la gestión, que ya ha sido adjudicada.

Albergue de peregrinos de Roncesvalles

Finalmente, el consejero Corpas ha visitado los trabajos de adecuación albergue general de peregrinos en Roncesvalles, que forma parte del Plan Navarra 2012 - al igual que un proyecto de señalización del Camino de Santiago-, y que está financiada por la Fundación para la Conservación del Patrimonio Histórico de Navarra. 

El edificio se ha utilizado, hasta el inicio de las obras, como albergue destinado a entidades juveniles y deportivas, integrado en la red del Departamento de Asuntos Sociales. Se trata de un edificio que ha sufrido numerosas modificaciones formales y funcionales a lo largo del tiempo, que ha llegado hasta nuestros días manteniendo la volumetría original y gran parte de los muros originales en planta baja y planta bajo rasante.


El derribo del edificio requirió un presupuesto de 860.024,88 euros. Respetando los elementos conservados del proyecto original, el proyecto de restauración y rehabilitación del antiguo hospital como nuevo albergue de Peregrinos de la Real Colegiata responde a dos objetivos fundamentales, el de albergar el máximo número de peregrinos posible y el de recuperar la idea original del paso a cubierto en la planta baja del edificio.
Para ello se proyecta en la zona central de las plantas primera y segunda, destinadas a dormitorio, un gran contenedor longitudinal que alberga los módulos de las literas y que no toca los muros existentes, dejando un paso perimetral al que dan los huecos de fechada. En los extremos de la planta se sitúan los servicios y los núcleos de comunicación. En el extremo sur está el núcleo de baños y una lavandería, y en el norte el apartamento del personal encargado del cuidado de los peregrinos.


Esta planta “libre” y ordenada es posible gracias a que se plantea una nueva estructura en las plantas superiores. En estas plantas no se conservaba ningún elemento de la estructura original del hospital y por ello se ha decidido eliminar una estructura construida en los años 50. La ejecución del proyecto de restauración y sustitución de estructuras, fue adjudicada a Construcciones Leache por un presupuesto de 2.391.456,80 euros.


En la actualidad el derribo está prácticamente finalizado, ya que se ha realizado el traslado del transformador al exterior del edificio y se está concluyendo las últimas actuaciones de derribo en la zona del antiguo transformador.


Respecto a la estructura de la nueva edificación, se está ejecutando la solera de la última planta. Está previsto iniciar la estructura de la cubierta a finales del mes de junio. También para esas fechas estará concluida la redacción del proyecto interior, licitándose durante los meses de verano.

El edificio en el que se está actuando se reconstruyó como hospital por José Poudez a finales del siglo XVIII, después de los destrozos provocados por los franceses durante la guerra de la Convención. De su proyecto, que conformaba un claustro con el apoyo de la fachada septentrional de la iglesia, sólo se levantó un ala, la de levante, y así ha llegado hasta nosotros. 

El edificio, arruinado por un incendio en los años cuarenta del pasado siglo, fue rehabilitado en 1982 para convertirlo en escuela de capacitación agraria, y promovido por el departamento de Educación y Cultura del Gobierno de Navarra, previo acuerdo de cesión del edificio por parte de la Colegiata por un período de veinticinco años, que finalizaba el 27 de mayo de 2007.


Forma parte del conjunto de Roncesvalles. Con dos fachadas, una a levante y la opuesta a poniente, y con acceso por ambas fachada. El acceso principal, peatonal, se sitúa en la fachada de poniente, fachada que delimita y preside la plaza. Esta plaza está cerrada al norte por un edificio de viviendas de principios del siglo XX, al sur por la moderna sacristía de los años cuarenta que invade totalmente el ala meridional del claustro primitivo, y a poniente por los restos de un grueso muro que cerraba este ala del claustro. Con su rehabilitación y la de su entorno, prácticamente se completaría la recuperación de todo el conjunto histórico-artístico.


En 1994, en un campo de trabajo de orientación arqueológica organizado por el Instituto Navarro de Deporte y Juventud, se descubren los restos del antiguo claustro. 

Finalmente, el consejero se ha acercado al Camino de Santiago, en el que, en el marco del Plan Navarra 2012, se van a invertir 2 millones de euros. La actuación permitirá mejorar los caminos principales y secundarios de Navarra, incidiendo en varias actuaciones: señalización y mantenimiento, y mejora del entorno con actuaciones de cuidado y restauración. Cada año, en torno a 60.000 peregrinos transitan por el Camino.
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