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El Gobierno de Navarra edita un audiovisual para fomentar el conocimiento del patrimonio histórico 

El material ofrece imágenes de trece grandes monumentos que sintetizan la historia del reino y dan noticia de su riqueza cultural, cívica y religiosa
Lunes, 8 de febrero de 2010.  El Gobierno de Navarra ha editado un audiovisual sobre los monumentos significativos del patrimonio histórico, cultural y religioso de la Comunidad Foral.  El audiovisual, en su edición en castellano y euskera, se puede visionar en el portal de Internet del Gobierno de Navarra www.navarra.es. 
El audiovisual, que tiene una duración de 10:40 minutos, ofrece imágenes panorámicas y de detalle de trece grandes construcciones desde la época romana hasta el siglo XVIII, localizadas en otras tantas ciudades, villas y parajes del territorio, que sintetizan la historia del reino de Navarra y expresan la riqueza de su patrimonio cultural, religioso y cívico.

El recorrido se inicia en Pamplona, donde se glosan las características de la Ciudadela, las murallas de la ciudad, la catedral y el palacio del Condestable. De Estella se ofrece el Palacio de los Reyes, un edificio románico de uso civil que actualmente es sede del Museo Gustavo de Maeztu. En la misma merindad de Estella, se muestran los dos yacimientos arqueológicos que conservan la memoria de la presencia romana, la ciudad de Andelo, en Mendigorría, y la villa de Arellano, una quinta romana datada entre los siglos I y III,  que estuvo dedicada a la producción vitivinícola y más tarde fue un centro de cultos mistéricos.
Hacia el sur de la Comunidad, en Olite se muestra el castillo-palacio que fue corte del rey Carlos III el Noble entre los siglos XIV y XV. El siguiente hito es el cerco amurallado de Artajona datado en el siglo XI y recientemente restaurado. De Tudela, la capital de la Ribera, se da noticia de la catedral, y en Fitero se muestra el monasterio de estilo románico cisterciense. 

En la merindad de Sangüesa el audiovisual se detiene en la iglesia de Santa María la Real de esta localidad, declarada monumento nacional desde 1889, y en su portada, considerada como una de las joyas del románico de España.  El castillo de Javier, casa solariega de San Francisco, y el vecino monasterio benedictino de San Salvador de Leyre completan, con su maciza cripta del siglo XI y la portada de la iglesia del siglo XII, completan el repertorio monumental  que ofrece esta producción del Gobierno de Navarra.
Promoción de materiales audiovisuales

Este vídeo presentado hoy es el segundo de los trabajos que el Departamento de Relaciones Institucionales y Portavoz del Gobierno ha realizado en los últimos meses para promocionar la Comunidad Foral desde el nuevo servicio de videoteca que se oferta desde www.navarra.es, concretamente en la url http://www.navarra.es/home_es/Actualidad/Videos/
El Gobierno ya produjo el pasado mes de octubre un vídeo sobre el Circuito de Velocidad de Navarra, que se ubica en Los Arcos, y en las próximas semanas dará a conocer cuatro vídeos más: “El Corredor Navarro de Alta Velocidad”, “El Vino de Navarra”, “La Verdura de Navarra” y “El Camino de Santiago por Navarra”.

La videoteca de www.navarra.es es un servicio que oferta también dos tipos de material audiovisual añadido: las imágenes de las comparecencias ante la prensa de miembros del Gobierno; y los spots publicitarios que promueve el Ejecutivo Foral.
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