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Firmado un convenio con el Banco de Alimentos de Navarra para distribuir comida a personas necesitadas
Este año se reparten 881.174 kilos de comida entre 32.000 beneficiarios
Viernes, 28 de mayo de 2010.  El Gobierno de Navarra y la Fundación Banco de Alimentos de Navarra han firmado esta mañana en Pamplona un convenio de colaboración por el que se conceden 21.100 euros a dicha organización con el fin de que cubra, durante 2010, los gastos administrativos del plan anual de distribución de alimentos entre las personas más necesitadas. Para el almacenamiento de la comida además, el Gobierno cede un silo situado en Tudela.
El convenio ha sido formado esta mañana por la consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, Begoña Sanzberro Iturriria, como responsable del departamento encargado de dirigir y controlar dicho plan en la Comunidad Foral, y el presidente de la Fundación Banco de Alimentos de Navarra, Carlos Almagro Gutiérrez, en representación de la organización encomendada de la distribución de los alimentos en Navarra desde 2006.
La firma se enmarca en el Plan de ayuda a las personas más necesitadas, un programa europeo creado en 1986 tras una ola de frío. En España el encargado de la gestión de este programa es el Fondo Español de Garantía Agraria (FEGA). Este año España tiene asignados 52,6 millones de euros a este Plan (el 11,01% del conjunto de la UE). Navarra recibe el 1’37% de los fondos destinados a España. 
Concretamente, en la Comunidad Foral, está previsto que a lo largo de este año se repartan 881.174 kilos de alimentos a cerca de 32.000 personas beneficiarias por un valor total de 670.000 euros. El año pasado, se repartieron 928.117 kilos a 25.000 beneficiarios por valor de 1,17 millones de euros.

 Alimentos para las personas más necesitadas

El objetivo de este plan es la distribución gratuita de alimentos entre las personas más necesitadas, cuya situación de dependencia social y financiera esté constatada. Tendrán prioridad los grupos familiares con niños y/o ancianos a su cargo; las familias monoparentales; los discapacitados físicos, psíquicos o sensoriales; las personas incapacitadas para el trabajo o incursas en toxicomanías o VIH; los menores en situación de desamparo; las mujeres víctimas de violencia de género; las minorías étnicas; inmigrantes; refugiados; asilados; ex-reclusos; y ancianos perceptores de las pensiones más bajas. 

El convenio de colaboración firmado hoy establece que esta distribución no se hará directamente, sino a través de 166 entidades que ejercen la actividad asistencial a las personas necesitadas en la Comunidad Foral (parroquias, asociaciones de personas inmigrantes, residencias de ancianos, etc.). Así, será el Banco de Alimentos de Navarra la receptora de los productos para, después, proceder a su distribución entre las entidades que se encargan del reparto directo. 

La recepción de alimentos se realizará en cuatro fases, coincidiendo con los meses de abril, junio, septiembre y noviembre, según las previsiones actuales. Los víveres, antes de proceder a su reparto, se almacenarán en el local que el Banco de Alimentos tiene en Pamplona y, como se ha comentado, en el silo que el departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente tiene en Tudela y que cede para facilitar la distribución en la Ribera. 
Entre los alimentos que se van a distribuir están productos lácteos como queso y leche UHT, derivados de cereal como pasta alimenticia (macarrones, espaguetis y fideos), galletas, harina y cacao soluble, además de arroz, azúcar y alimentos destinados a la población infantil como papillas de cereales y leche de continuación.
Controles del Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente
El departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente realiza controles en las cuatro fases de reparto recogidas en el plan para verificar que se realizan correctamente y de acuerdo con el procedimiento establecido por el Fondo Español de Garantía Agraria (FEGA).
Se inspecciona la recepción de alimentos en los almacenes del Banco de Alimentos de Navarra, la distribución de esos productos entre las entidades benéficas y la documentación que estas organizaciones remiten al Banco de Alimentos de Navarra para certificar que los alimentos han llegado hasta los destinatarios finales. 

Asimismo, se constituirá una comisión de asignación y distribución de alimentos, cuyo objetivo será velar por el correcto desarrollo del Plan de distribución de alimentos 2010 en Navarra. Este órgano estará formado por tres representantes del Banco de Alimentos de Navarra; uno del departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente; otro del área funcional de Agricultura; tres de los organismos públicos que tengan relación con las personas necesitadas; seis de las entidades benéficas y uno de Cruz Roja Española en Navarra. 

La comisión se encargará del estudio y selección de las solicitudes; de la aprobación de los criterios a utilizar en la asignación de alimentos a las entidades benéficas; de la verificación y seguimiento de la distribución; y de formular anualmente al Gobierno de Navarra la petición de alimentos para el año siguiente. 
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