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Cuatro nuevos cursos de verano de las Universidades navarras abren sus puertas la semana próxima
Viernes, 29 agosto 2008.  Los próximos días 1, 2 y 3 de septiembre, el aula 4 del edificio de Derecho de la Universidad de Navarra acogerá el curso ‘Historia de Israel y del pueblo judío: guerra y paz en la Tierra Prometida’ dentro de la 8ª edición de los Cursos de Verano de las universidades navarras. 


Dirigido a profesores de Historia de Enseñanza Secundaria (ESO) y Bachillerato, graduados y alumnos de Historia, Humanidades, Comunicación, Derecho y demás facultades, así como a público interesado en temas históricos y de actualidad, el curso ofrecerá una panorámica de la trayectoria histórica del pueblo judío, desde sus orígenes bíblicos hasta nuestro días en el marco del 60º aniversario de la creación del Estado de Israel. El curso hará referencia también a la presencia sefardí en España y al legado de su cultura en nuestro país.


El programa, diseñado por el departamento de Historia del centro académico, combina sesiones teóricas con talleres audiovisuales y mesas redondas y un enfoque multidisciplinar, ya que está previsto aunar el análisis histórico y cultural con el político, el diplomático, la crónica periodística e incluso el testimonio personal.

En el curso participarán expertos destacados en esta materia de diferentes universidades e instituciones, diplomáticos y periodistas, como Samuel Hadas, primer embajador en España en 1986; Rafael Schutz, actual embajador; Danielle Rozenberg, profesora de la Universidad de París X y premio Alberto Benveniste 2007; Mª Ángeles Gallego, científica titular del Instituto de Lenguas y Culturas del Mediterráneo y de Oriente Próximo, CSIC; Jaime Contreras, director del Instituto Internacional de Estudios Sefardíes y Andalusíes; o Daniel Blumenthal, corresponsal internacional en Oriente Medio y vicepresidente de la Asociación de Prensa Extranjera en Israel.
Acercar el Patrimonio de Tudela
Por su parte, el Palacio Decanal de Tudela acogerá los días 2, 3, 4 y 5 de septiembre por la tarde varias ponencias que abordarán el conocimiento de los bienes culturales y el patrimonio histórico artístico de la capital ribera desde la Edad Media hasta el siglo XX.

Estas exposiciones, también organizadas por la Universidad de Navarra, dirigidas por la Cátedra de Patrimonio y Arte Navarro y con entrada libre, tratarán de explicar ‘in situ’ algunos monumentos notables de la ciudad. Así, analizarán la catedral de Santa María y la arquitectura medieval del Valle del Ebro, las relaciones artísticas entre Aragón y Navarra en el siglo XV, la arquitectura y la ciudad en el siglo XVI, las mujeres ilustres del Renacimiento en el Palacio Magallón, las devociones en Tudela entre los siglos XVI y XVIII, o la plaza Nueva, entre otros temas relacionados con la capital ribera.
Mitos y leyendas

El Archivo General de Navarra acogerá también, entre los días 1 y 4 de septiembre, un ciclo de conferencias organizado por la Universidad Pública de Navarra (UPNA) y el Ateneo Navarro denominado ‘Mitos y leyendas’. Las conferencias tendrán lugar a las 20 horas y la entrada es libre. 


La primera de las conferencias, ‘Dioses y héroes en la mitología griega. Algunos aspectos relevantes’, tendrá lugar el 1 de septiembre a cargo de Juan Antonio López Férez, catedrático de Filología Griega en la UNED de Madrid. El martes 2 de septiembreel crítico e historiador cinematográfico Diego Galán, director del Festival de Cine de San Sebastián durante los últimos trece años, disertará sobre ‘Cine: actores y actrices de leyenda’. En su exposición, Galán analizará cómo a lo largo del siglo XX el cine ha desempeñado el papel de recoger mitos ya existentes dotándoles de una nueva forma y reflexionará sobre los rumores que han rodeado siempre a los actores de cine, revelando sus caprichos y exigencias e historias sorprendentes sobre diferentes rodajes.


La tercera conferencia, que se celebrará el miércoles 3 de septiembre, tratará sobre “Mitología vasca, hoy”. Andrés Ortiz, doctor en Filosofía por Innsbruk, antropólogo y actualmente profesor de la Universidad de Deusto, ofrecerá un recorrido por la historia de esta mitología que parte de las creencias y ritos de los tiempos prehistóricos y que experimenta la influencia de elementos foráneos e incorpora mitos de otras culturas.


Por su parte, el jueves 4 de septiembre tendrá lugar la conferencia “La ciudad contada. Narraciones y leyendas urbanas españolas”. Manuel Lucena Giraldo, investigador del Instituto de Historia (Consejo Superior de Investigaciones Científicas, CCHS), contará diversas leyendas que, durante cientos de años, han atesorado las ciudades españolas y que, transmitidas de generación en generación, han conformado la personalidad de sus habitantes.
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Proyecciones de cine: como complemento a estas cuatro conferencias, Iñaki Sarasola, vocal de Cine y Teatro, ha programado la proyección de dos películas que podrán verse a las 17 horas en Civican: “Marco Antonio y Cleopatra”, película dirigida por Charlton Heston en 1972 (martes, 2 de septiembre); y “El Cid”, film de Anthony Mann de 1961 (3 de septiembre). Las entradas deberán retirarse una hora antes en Civican.
Física y Matemáticas para poetas


Entre los días 1 y 5 de septiembre, diferentes profesores de la Facultad de Ciencias y de la Escuela Técnica Superior de Arquitectura de la Universidad de Navarra impartirán el curso ‘Física y Matemáticas para poetas’, dentro de esta misma  edición de los Cursos de Verano. El curso tendrá lugar en el Archivo General de Navarra y pretende presentar, de una manera divulgativa y amena, conceptos básicos de Física y Matemáticas y una visión global de dónde están hoy en día las líneas de investigación punteras. “Se mostrarán experimentos sencillos que desvelan puntos claves de la Física, se explicará en qué consiste el descubrimiento en Matemáticas,  y se ilustrará  el poder de la abstracción viendo cómo un mismo modelo se puede aplicar en diversos campos del conocimiento”, explica Sergio Ardanza-Trevijano, del departamento de Física y Matemática Aplicada de la Universidad de Navarra y coordinador del curso. 


El público al que se dirige no requiere de conocimientos previos en estas materias. Las ponencias, que se desarrollarán por la mañana, tratarán de exponer, de una manera clara, temas tan complejos como la Física Atómica y Nuclear o la Biofísica. Además, se repasará la historia de la Física y de la Matemática o se reflexionará sobre temas como la electricidad y el magnetismo, cómo hacer que las máquinas razonen con la gente, los fundamentos de la matemática, qué sabemos del universo, la polarización de la luz, dónde aparecen las matemáticas, los nuevos materiales o el caos y la complejidad.
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