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Las pruebas eliminatorias del 12º Concurso Internacional de Canto Julián Gayarre comienzan el próximo sábado

La final se celebrará el 19 de septiembre y al día siguiente se entregarán los premios en el marco del concierto conmemorativo de la muerte de Sarasate 
Miércoles, 10 de septiembre de 2008.  El viernes 12 de septiembre arranca con el sorteo de los participantes la duodécima edición del Concurso Internacional de Canto “Julián Gayarre”, cuyas pruebas eliminatorias tendrán lugar entre los días 13 y 16 de septiembre, mientras que la prueba final se celebrará el 19 de septiembre, y al día siguiente están previstos la entrega de premios y un concierto conmemorativo del aniversario de la muerte de Pablo Sarasate.


La primera prueba eliminatoria tendrá lugar en el Teatro Gayarre, con entrada libre, los días 13 y 14 de septiembre (sábado y domingo), de las 16 a las 21 horas. La segunda prueba, también con entrada libre, se celebrará los días 15 y 16 (lunes y martes) con el mismo horario.

La prueba final se celebrará el viernes 19 de septiembre, a las 8 de la tarde, y los finalistas estarán acompañados por la Orquesta Sinfónica de Navarra, dirigida por Cristóbal Soler. El acto de entrega de premios, junto con un concierto homenaje a Sarasate en el día del aniversario de su muerte, el día 20 de septiembre, a las 8 de la tarde.  El precio de las entradas de los días 19 y 20 es de  10 euros en sala, 8 euros en palco, 12 euros el abono para ambos días en  sala y 10 euros el abono para ambos días en palco. 
Seleccionados 

El pasado mes de julio fueron seleccionados 72 de los 90 cantantes inscritos en esta edición del concurso.
Por categorías vocales, 40 son sopranos, 11 tenores, 9 mezzosopranos, 8 barítonos, 3 bajos y 1 bajo-barítono. Por países 17 proceden de Corea del Sur, 15 de España, 7 de China, 6 de Canadá, 4 de Georgia y Ucrania, 2 de Estados Unidos, Alemania, México, Italia  y Chile, y 1 de Argentina, Armenia, Australia, Austria, Bélgica, Irlanda, Rumania, Sudáfrica y Suecia. El listado de los admitidos se puede consultar en la web del concurso, www.cfnavarra.es/gayarre 


El jurado del Concurso lo integran la mezzosoprano Teresa Berganza (presidenta); el tenor Luigi Alva; el director general de la Ópera Nacional del Rhin, Marc Clémeur; el director artístico de la Royal Opera de Suecia, Menno Feenstra; Marianò Horak del Caecilia Konzert-& Theaterag de Zurich; Guy Montavon, intendente general de la Ópera de Erfurt, y Pierre Thirion-Vallet, director artístico del Centro Lírico de Auvergne. 

El concurso tiene como objeto la difusión del nombre del tenor navarro Julián Gayarre y el impulso a jóvenes cantantes en los inicios de sus carreras.  Está organizado por el Departamento de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra, tiene carácter bienal y se viene celebrando en Pamplona los años pares desde 1986.  


Por el Concurso han pasado cantantes que se encuentran actualmente dentro de los circuitos profesionales, como María Bayo (1986), Manuel Lanza (1990), Elisabete Matos (1992), Milagros Poblador (1994), Markus Werba (1996) o Jorge Luis de León (2004). 

En esta edición la entrega de premios tendrá lugar el día 20 de septiembre, fecha en la que hace cien años murió Sarasate, por lo que el acto estará completado por un concierto dedicado a este violinista navarro en el que se interpretarán obras suyas y que estará a cargo de la violinista Patricia Moreno, ganadora del 2ª premio Sarasate 2001, acompañada por la Orquesta Sinfónica de Navarra dirigida por Cristóbal Soler. 

El certamen está abierto a cantantes de todas nacionalidades  cuya edad no supere al iniciar las pruebas los 30 años y no sea inferior a los 18 años. 


Los premios oficiales son los siguientes: 


-Voces masculinas: Primer Premio, 10.000 euros, y Segundo Premio,  6.000 euros.

-Voces femeninas: Primer Premio, 10.000 euros, y Segundo Premio,  6.000 euros


Se concederán asimismo los siguientes Premios especiales

-
Premio “Julián Gayarre” a un tenor, dotado con 3.000 euros.

-
Premio “Teresa Berganza”, dotado con 3.000 euros. 

-
Premio a un concursante destacado en la interpretación de zarzuela, dotado con 3.000 euros.

-
Premio del Orfeón Pamplonés, dotado con 3.000 euros, a un intérprete del género cantata, oratorio, melodía o lied.


También habrá dos bolsas de estudios de 2.000 euros cada una.


Los finalistas que no obtengan ningún galardón recibirán la cantidad de 1.000 euros por su participación en la Prueba Final.


El Concurso cuenta con la colaboración de varias entidades musicales que ofrecen a los concursantes la posibilidad de participar en diversas actuaciones. 
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