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Un 75% de las actuaciones previstas en el Plan Navarra 2012 de infraestructuras y dotaciones están ya en marcha

De las 93 actuaciones previstas se ha iniciado la tramitación en 70 proyectos, de los cuales en 41 casos también han comenzado las obras 
Martes, 11 de noviembre 2008.  Un total de 70 de las 93 actuaciones prioritarias  previstas en el Plan Navarra 2012 de infraestructuras y dotaciones públicas están ya en marcha, lo que supone que en un 75% de los proyectos se ha iniciado la tramitación. De esta cuantía, en 41 casos han comenzado ya las obras, habiéndose invertido hasta la fecha 307 millones de euros. 
Estos son los datos más relevantes del primer informe de seguimiento del Plan Navarra 2012, que ha presentado esta mañana en rueda de prensa el vicepresidente segundo y consejero de Economía y Hacienda, Álvaro Miranda Simavilla. 

El citado plan, que fue aprobado el pasado 23 de mayo por el Parlamento de Navarra, prevé inversiones en dotaciones e infraestructuras por un importe de 4.508 millones de euros en un plazo de cuatro años, con el fin de relanzar y dinamizar la economía navarra, en general, y el sector de la construcción, en particular. De esta cifra, las 93 actuaciones consideradas prioritarias suman una inversión de 3.509 millones de euros.  
Para controlar la ejecución del plan, se ha diseñado un sistema novedoso, que incluye el nombramiento de 26 agentes responsables de los proyectos, que dan cuenta cada tres meses de la evolución de cada actuación. Se trata, también de un sistema transparente, mediante el que se persigue aportar todos los datos relevantes de cada obra.  

Los principales datos
Como ya se ha indicado, de las 70 actuaciones en marcha, en 41 casos se están ejecutando ya los trabajos, con 307 millones de euros invertidos, que representan aproximadamente el 10% de la inversión prevista en actuaciones prioritarias. En otros 29 proyectos se están realizando actuaciones previas a los trabajos (licencia de obras, aprobación PSIS, adjudicación de obras, etc.). Por tanto, resta  por poner en marcha un total de 23 proyectos. 

De los 93 proyectos, 5 van adelantados respecto de las previsiones, 51 cumplen los plazos y 37 se encuentran en otras fases de actuación. 

Inversión por áreas 

Por volumen económico, las infraestructuras relativas a la agroindustria y regadíos ocupan el primer lugar, con 9 proyectos, en los que se han invertido 120,6 millones de euros. 
Las actuaciones en la red de carreteras, con una inversión ya realizada de 63,8 millones de euros en 4 proyectos, ocupa el segundo lugar, seguidas por el apartado de actuaciones en vivienda, con un montante de 50,8 millones de euros para la promoción de 2.500 VPO.

También son importantes las inversiones destinadas a áreas logísticas (25,4 millones de euros y un proyecto), los proyectos de ocio y cultura (6 proyectos y 19,7 millones de euros), y las 8 actuaciones referidas a centros tecnológicos y de investigación aplicada, con 13,8 millones de euros. 

Ya a un nivel inferior, figuran las 10 acciones promovidas en polígonos industriales (5,9 millones de euros), las 3 de medio ambiente y ordenación del territorio (3,1 millones de euros), o la construcción de 4 nuevos edificios administrativos (3 millones de euros). 

El resto de la inversión se distribuye de la siguiente forma: recuperación del patrimonio histórico-artístico (6 proyectos y 500.000 euros), dotaciones para discapacitados y menores (4 proyectos y 150.000 euros), centros hospitalarios y asistenciales (9 actuaciones y 85.000 euros) y educación (tres proyectos y 60.000 euros). 

Entre las actuaciones emblemáticas de las diferentes áreas, cabe destacar la ampliación de la ciudad del transporte, con una inversión de 25,4 millones de euros; la biblioteca-filmoteca de Pamplona, 3,3 millones de euros; el polígono industrial de Valdizarbe (2,6 millones de euros); el centro de biocombustibles de Aoiz (1,2 millones de euros), el nuevo edificio de Hacienda (975.400 euros),  el centro de investigación del Hospital de Navarra (313.000 euros) o  el Centro de Menores de Ilundáin (150.000 euros). 
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