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Abierto el plazo para participar en II Premio "EmprendedorXXI" a la empresa con mayor potencial de crecimiento

Convocado por Gobierno de Navarra, Ministerio de Industria y “la Caixa” con el fin de reconocer a las empresas innovadoras de la Comunidad foral 

Jueves, 3 de abril de 2008.  Ya está abierto el plazo para participar en el II Premio “EmprendedorXXI”, cuyo objetivo es fomentar la aparición de nuevas empresas innovadoras y consolidar su crecimiento, así como identificar a las que posean un mayor potencial de crecimiento y premiarlas con un conjunto de acciones innovadoras que favorezcan su desarrollo. 

Este galardón está organizado conjuntamente por el Gobierno de Navarra, a través del Centro Europeo de Empresas e Innovación de Navarra (CEIN), el Ministerio de Industria, Turismo y Comercio, y “la Caixa”. Se trata de una iniciativa de ámbito nacional que se organiza también en el resto de comunidades autónomas en el marco del Día del Emprendedor 2008.


La empresa ganadora recibirá un conjunto de acciones destinadas a la formación, internacionalización, financiación, notoriedad y relaciones públicas para contribuir a la aceleración de su crecimiento. La entrega de premios tendrá lugar durante la celebración del III Día del Emprendedor en Navarra, que se celebrará el  día 8 de mayo en Baluarte.


En la fase final, la empresa ganadora por Navarra optará al premio nacional junto con los proyectos premiados en el resto de comunidades autónomas. La empresa que se alce con el premio nacional se beneficiará adicionalmente de los servicios de coaching de un mentor internacional que apoyará, asesorará estratégicamente y facilitará contactos al proyecto. 


Pueden concurrir a este premio las pymes con domicilio fiscal en Navarra que hayan iniciado su actividad a partir de 2001 y cumplan los siguientes requisitos:

-Tener un alto componente de innovación, entendida en sentido amplio.

-El socio (o socios) fundador deberá liderar la empresa y trabajar principalmente en ella. 

-Quedan excluidas las empresas participadas en más de un 25% por una o más empresas consideradas como grandes por la Comisión Europea. 

Un comité técnico regional, configurado por CEIN, seleccionará los tres proyectos finalistas entre las candidaturas presentadas. La ganadora será seleccionada por un jurado compuesto por entidades relevantes del ámbito empresarial y representantes de “la Caixa”. La valoración de las empresas candidatas se basará en su trayectoria empresarial, el grado de innovación del proyecto y modelo de negocio, las perspectivas de crecimiento, la capacidad de expansión internacional y la capacidad del equipo emprendedor.


Las empresas candidatas deberán cumplimentar el formulario de inscripción a través de la página web http://premio2008.emprendedorxxi.es/. Se facilitará también más información en el teléfono de CEIN 848 42 60 17 (persona de contacto, Vanesa Gómez, correo electrónico vgomez@cein.es). El plazo finalizará el próximo día 24 de abril. 
El fallo del jurado se hará público el 8 de mayo en Baluarte durante la celebración del III Día del Emprendedor. Será una jornada dirigida a promocionar la iniciativa emprendedora de Navarra, que comprende cerca de una veintena de actividades y la participación de diferentes emprendedores y emprendedoras, empresariado y especialistas del mundo empresarial. 


Este acto está impulsado por el Gobierno de Navarra, a través de CEIN, y el Ministerio de Industria, y participan en su organización 27 entidades e instituciones relacionadas con la promoción empresarial en la Comunidad foral. 
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