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Lunes, 30 de julio de 2007.  El Gobierno de Navarra ha celebrado esta mañana sesión ordinaria, bajo la presidencia del Presidente Miguel Sanz Sesma. Entre otros, el Gobierno ha aprobado los siguientes asuntos:
GOBIERNO DE NAVARRA

Condena de los atentados terroristas cometidos en Navarra durante los últimos días

Lunes, 30 de julio de 2007.  El Gobierno de Navarra, en su sesión de esta mañana, ha adoptado un acuerdo de condena de las últimas acciones terroristas cometidas en la Comunidad Foral por ETA o sus acólitos del terrorismo callejero.

En concreto, el Gobierno de Navarra repudia las acciones terroristas cometidas en el puerto de Belagua al paso del Tour de Francia por tierras navarras; el lanzamiento de artefactos incendiarios contra las sedes de los partidos políticos UPN y PSN el pasado jueves en Burlada; y los ataques contra entidades bancarias cometidas el jueves en Burlada y este fin de semana en Lakuntza y Uharte-Arakil. Asimismo, el Gobierno de Navarra ha mostrado su solidaridad con las entidades, partidos y ciudadanos afectados por estos ataques.
Al hilo de los atentados condenados, el Gobierno de Navarra ha reclamado una vez más la unidad de los dos principales partidos políticos de Navarra y España, el Partido Popular y el Partido Socialista, para activar conjuntamente políticas legislativas, operativas y de cooperación internacional para acabar con ETA.
DEPARTAMENTO DE OBRAS PÚBLICAS, TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

Autorizados  contratos de obras  por 45,6 millones de euros para la conservación integral de las carreteras de Navarra en el periodo 2008-11

Lunes, 30 de julio de 2007.  El Gobierno ha adoptado sendos acuerdos por los que se autorizan cinco contratos de obra para la conservación integral de las carreteras de Navarra, con un gasto total de 45.606.716 euros para el periodo 2008-11.  El citado importe para estos cuatro años  se distribuye en las cuantías siguientes -expresadas en millones-, por centros de conservación: Aoiz, 13,017; Estella, 7,512;  Pamplona, 9,020;  Tafalla, 8,168, y Tudela, 7,887.

Los mencionados contratos incluirán la ejecución de actividades de conservación ordinaria así como actividades especiales y actuaciones extraordinarias. En concreto, la conservación ordinaria comprende vigilancia de vialidad, atención a incidentes o accidentes, señalización ocasional, limpiezas y desbroces, reparaciones y reposiciones, y mantenimiento de la vialidad invernal. En el apartado de actividades especiales figuran la construcción de obras de fábrica, fresado y reposición de pavimentos, reposición de cerramiento, reposición de señalización y balizamiento, y protección de taludes.

Básicamente, las labores de conservación ordinaria consistirán en la atención a la vialidad, así como a la atención a las incidencias y emergencias, y las correspondientes labores de limpieza de calzada, arcenes, medianas, cunetas, rejillas, arquetas, imbornales, pozos, obras de fábrica, drenaje, etc… Es decir, en este capítulo se encuadran aquellas actividades que se refieren al término genérico “limpiezas” aplicable a la carretera y a su entorno (por ejemplo, retirada de animales muertos u otros objetos perturbadores). Además, el adjudicatario intervendrá también en caso de incidentes o accidentes, limpiando y señalizando, de modo que se preste cobertura a la Policía Foral, Guardia Civil o Bomberos y ambulancias. Igualmente, se señalizarán los obstáculos o deterioros en la carretera por obras o afecciones por temporales. Asimismo, el adjudicatario deberá actual en las labores de reparación de baches localizados, blandones o mordientes, sellado de grietas, juntas o fisuras, reparaciones de cunetas, bajantes u otras obras de fábrica. En este apartado se incluyen también labores de reposición de señalización, balizamiento, barreras y barandillas o cerramientos. Especial mención merecen los trabajos relativos al mantenimiento de la vialidad invernal, tanto en labores preventivas de extendido de sal como en los de retirada de nieve.

Los trabajos de conservación ordinaria comprenden también el desbroce de márgenes. Esta labor deberá realizarse en un plazo máximo de mes y medio a partir del comienzo de campaña, entre el 1 y el 15 de mayo.

A todo ello hay que añadir la ejecución de bacheo y reparación de mordientes con aglomerado en caliente. En resumen, estos trabajos consisten en la reparación de baches o deformaciones del firme. 

Por otra parte, y dentro de las operaciones especiales, las reparaciones, reposiciones y reformas que por su magnitud especificidad o urgencia no puedan ser incluidas en las labores relacionadas anteriormente, serán realizadas por el adjudicatario a requerimiento de la Administración, como unidades de obra de acuerdo con las condiciones de medición y abono establecidas para cada una de ellas en los documentos correspondientes. Las actividades de este grupo pueden ser, por ejemplo, la extensión de aglomerado asfáltico, la instalación de valla de cerramiento, la colocación de mallas en protección de taludes, la colocación o elevación de barrera de seguridad, la colocación de barandillas, las reparaciones de juntas de puentes, la señalización horizontal o vertical, y la construcción de arcenes o carriles.

Son actuaciones extraordinarias aquellas que, por su propia naturaleza, no puedan ser incluidas en los grupos ya señalados y que se pueden concretar en cortes importantes de carreteras que obliguen a desvíos de tráfico y empleo de maquinaria especial trasladada con urgencia, hundimientos de obras de fábrica o reparaciones urgentes o importantes. Por ser desconocidas de antemano, estas operaciones no podrán ser programadas y se realizarán a requerimiento de la Administración, que abonará los trabajos con los precios unitarios del proyecto.

Una de las actividades más importantes del objeto de los contratos de conservación integral de carreteras aprobados por el Gobierno de Navarra la configura la vialidad invernal, que, básicamente, consiste en la limpieza de hielo y nieve de las carreteras. La campaña de actuación de vialidad invernal se extenderá, en principio, desde el 1 de noviembre hasta el 30 de abril del año siguiente.

Respecto a la cuantía destinada a los distintos centros de conservación, destaca un mayor importe destinado al de Aoiz, lo que obedece a la inclusión de la vialidad invernal de la carretera Isaba-Francia, que antes constituía un contrato específico independiente.
DEPARTAMENTO DE PRESIDENCIA, JUSTICIA E INTERIOR

El Gobierno de Navarra decide personarse en la cuestión de inconstitucionalidad planteada contra la Ley Foral de Atención Farmacéutica

Lunes, 30 de julio de 2007.  El Gobierno de Navarra ha acordado en su sesión de esta mañana personarse en la cuestión de inconstitucionalidad planteada por el Tribunal Supremo (Sala Tercera de lo Contencioso-Administrativo) contra determinados preceptos de la Ley Foral 12/2000, de 16 de noviembre, de Atención Farmacéutica, admitida a trámite por el Pleno del Tribunal Constitucional por providencia del pasado 3 de julio actual.


El Tribunal Supremo ha planteado esta cuestión de inconstitucionalidad antes de dictar sentencia en un recurso de casación interpuesto por varios farmacéuticos de Navarra contra la sentencia del Tribunal Superior de Justicia de Navarra (TSJN) de 15 de febrero de 2004, que rechazó plantear esta cuestión de inconstitucionalidad y que desestimó el recurso contencioso-administrativo interpuesto por aquéllos contra el acuerdo del Gobierno de Navarra de 13 de mayo de 2002 que aprobaba el acuerdo marco de concertación con las oficinas de farmacia.

El Tribunal Supremo tiene dudas ahora sobre si los preceptos señalados de la Ley Foral de Atención Farmacéutica pueden vulnerar el orden constitucional de distribución de competencias contenido en la Constitución Española (arts. 149.1.1, 149.1.16 y 149.1.17) y en el Amejoramiento del Fuero (arts. 53.1 y 54.1.a). 


 La citada cuestión de inconstitucionalidad afecta a los siguientes preceptos de esta Ley Foral:


- art. 28.1 y 3: la Comisión de Atención Farmacéutica de Navarra.


- art. 29: el derecho de concertación de los propietarios titulares de farmacia abierta al público en Navarra con el Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea.


- art. 30.4: aprobación de las condiciones para los conciertos de las oficinas de farmacia.


- art. 31.2: condiciones del concierto establecidas por el SNS-O con los titulares-propietarios de oficinas de farmacia de la Comunidad Foral.


- art. 34: atención farmacéutica en los hospitales y centros socio-sanitarios.


En opinión del Tribunal Supremo, los preceptos cuestionados podrían alterar sustancialmente el régimen de conciertos y de dispensación de medicamentos establecido con carácter general y universal por el Estado con base en sus competencias exclusivas para determinar las condiciones económicas en las que las oficinas de farmacia deben dispensar los medicamentos financiados por el sistema público de Seguridad Social.


Frente a ello, y tras haber realizado en su día las correspondientes alegaciones ante el Tribunal Supremo para defender la plena constitucionalidad de los preceptos cuestionados de la Ley Foral de Atención Farmacéutica, el Gobierno de Navarra, dentro del plazo conferido por el Tribunal Constitucional, ha acordado comparecer y personarse ante el mismo con objeto de defender dicha constitucionalidad ante el órgano llamado a decidir definitivamente la cuestión.
DEPARTAMENTO DE AGRICULTURA, GANADERÍA Y ALIMENTACIÓN

Aprobadas las bases generales del convenio transaccional sobre recuperación de bienes comunales en Narbarte (Bertizarana)

Lunes, 30 de julio de 2007.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se aprueban las bases generales del convenio transaccional sobre recuperación de bienes comunales en Narbarte (Bertizarana). La finalidad de estas bases es regular los convenios transaccionales a concertar por el Concejo de Narbarte con los particulares que tengan escriturados derechos de aprovechamientos sobre bienes comunales. 


Así, el Concejo de Narbarte considera, sin perjuicio de otras causas fundadas en derecho, y como norma general, que los castañales, fresnales, helechales, robledales, nogales, jarales, monte bajo y especies similares son terrenos comunales sobre los que los particulares tienen solamente derecho de aprovechamiento. 


En concreto, se considera unidad de convenio la suma total de los distintos aprovechamientos que figuran en las escrituras notariales de cada uno de los particulares cuya fecha sea anterior al 1 de enero de 2005. No obstante, podrán aceptarse documentos notariales posteriores a esa fecha siempre que, a criterio del Concejo, por sus titulares no se hayan intentado apropiaciones indebidas en contra del patrimonio comunal. A estos efectos, se agruparán también los aprovechamientos que figuran en escrituras de distintos titulares, siempre que convivan en el mismo hogar, casa o fuego. 


Sobre aquellos aprovechamientos que en documentos notariales figuran por número de pies, con el fin de transformarlos en superficies para poder obtener la unidad de convenio, por el Concejo de Narbarte se seguirá el siguiente criterio: superficie ocupada por el suelo de un castaño: 25 m2; superficie ocupada por un nogal: 25 m2; y superficie ocupada por el suelo de un fresno: 20 m2. 


En el caso de que sobre la misma superficie de terreno coexistan varios aprovechamientos escriturados a nombre de más de un beneficiario, para el cálculo de la unidad de convenio se dividirá la superficie de aprovechamiento por el número de beneficiarios, excepto cuando uno de los aprovechamientos figure en los documentos notariales determinado en número de pies, en cuyo caso para este beneficiario se obtendrá una superficie aplicando lo establecido anteriormente, obteniéndose la superficie del otro beneficiario por diferencia. 


El Concejo de Narbarte, en compensación a la cesión voluntaria de los terrenos escriturados, propone a las personas detentadoras de estos derechos dos opciones para su libre elección: 

-Reconocimiento al particular del 25% de la superficie de derechos sobre bienes comunales que acredite en documentos públicos, que pasará a su plena propiedad, hasta las primeras 10 has, el 12% por ciento para las siguientes 15 has, y el 5% para el resto. 


-La compensación económica equivalente a estos porcentajes de superficie establecido un precio unitario de 0.18 € por metro cuadrado. 


El resto de la superficie de aprovechamientos quedará en favor del comunal a la libre y plena disposición del Concejo de Narbarte, sin que sobre los mismos pueda el particular, en lo sucesivo, aducir derecho de ningún tipo o naturaleza. No podrán ser objeto de convenio las superficies escrituradas de aquellos aprovechamientos sobre los que haya recaído sentencia firme a favor del Concejo de Narbarte. 


El particular que solicite un convenio transaccional estará obligado a identificar, definir y delimitar el terreno, juntamente con el Concejo de Narbarte y personal de la Sección de Comunales del Departamento de Agricultura, Ganadería y Alimentación, de los aprovechamientos objeto de convenio. Los gastos que ello ocasione serán satisfechos por mitades entre el Concejo y el particular. El Consejo se reservará la facultad de considerar, a efectos del convenio, la superficie real identificada como unidad de convenio. 


Por otra parte, el Concejo ostentará la facultad de entregar la parte correspondiente a cada particular en una o varias parcelas, que podrán no corresponder con los aprovechamientos actuales afectados por el convenio, y ello a los efectos de concentrar los citados aprovechamientos. Tal facultad se ejercerá por el Concejo oído el particular, y mediante la entrega de terreno de similares características a los afectados por el convenio. 


El arbolado existente en los terrenos afectados se regirá por el criterio de que el arbolado autóctono existente, procedente de la regeneración espontánea, pertenecerá al Concejo de Narbarte, mientras que el arbolado plantado por el particular pertenecerá al particular. 


Así, en la parte que quede propiedad del particular, el arbolado originariamente perteneciente al Concejo podrá ser aprovechado a criterio del particular: por el Concejo, una vez hecho el aprovechamiento del arbolado, el terreno pasará íntegramente al particular; y por el particular previa indemnización al Concejo del valor del arbolado tasado por la Sección de Gestión Forestal. En la parte que quede propiedad del Concejo, el arbolado originariamente perteneciente al Concejo podrá ser aprovechado por éste según su criterio. Por su parte, el arbolado perteneciente originariamente al particular, previo estudio económico realizado al efecto por el Concejo, y según su criterio, podrá ser aprovechado de la siguiente forma: 


-Por el Concejo, previa indemnización al particular que lo hubiera plantado, por el importe que resulte de la tasación que al efecto realizará el personal de la Sección de Gestión Forestal. 


-Por el particular que lo hubiera plantado, pagando al Concejo un canon del 10% de la tasación efectuada por la Sección de Gestión Forestal, al final del aprovechamiento. Una vez hecho el aprovechamiento del arbolado, el terreno pasará íntegramente al Concejo. 


Por último, cabe indicar que queda prohibida la corta de los nogales existentes, pudiendo disfrutar sus actuales usufructuarios de fruto y leña mientras dure la vida útil del árbol, mediante el pago de un canon. 
DEPARTAMENTO DE AGRICULTURA, GANADERIA Y ALIMENTACION

Aprobada la desafectación de comunal en Arguedas

Lunes, 30 de julio de 2007.  El Gobierno ha adoptado un acuerdo por el que se declara de utilidad pública y se aprueba la desafectación de 3.699 metros cuadrados de comunal del Ayuntamiento de Arguedas, situado en el paraje "Sopeña", para que dicho terreno permutado por otro de 3.137 metros cuadrados, situado en el paraje "Las Landas" de la localidad y perteneciente a María Josefa Fernández Jaso. El objeto de dicha permuta es regularizar la instalación de una tubería de saneamiento de aguas residuales provenientes del barrio Venecia.
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