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"Hogares Kioto evita la emisión de 5,67 toneladas de CO2 mediante la disminución de los consumos de calefacción y agua caliente

El Centro de Recursos Ambientales celebra esta tarde un acto de presentación de resultados con las familias participantes

Jueves, 5 de junio de 2008.  El programa Hogares Kioto ha conseguido un ahorro medio de un 15,9% de los consumos de calefacción y agua caliente sanitaria del primer cuatrimestre de 2008 respecto al de 2007. Este ahorro supone que se han evitado a la atmósfera 5,67 toneladas de dióxido de carbono (CO2) y se ha realizado una labor similar para limpiar la atmósfera equivalente a la de 170 árboles. Es el balance resultante del consumo realizado por 130 familias que se han implicado en la mitigación del climático a través de esta iniciativa impulsada por el Centro de Recursos Ambientales de Navarra, fundación vinculada al Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente. Estos son algunos de los datos que se darán a conocer a las familias de Hogares Kioto en un acto que el Centro de Recursos Ambientales de Navarra celebrará hoy, jueves 5 de junio, Día Mundial del Medio Ambiente, a las 19:00 h en sus instalaciones (Padre Adoáin, 217 bajo). Además de presentar los resultados se dará a conocer el plan de trabajo de Hogares Kioto para su segunda edición. 


Para hacerse a la idea de lo que supone, si aplicáramos esta media de ahorro en un cuatrimestre a todos los hogares censados en Navarra, un total de 188.772, conseguiríamos evitar 176 toneladas de emisiones en cuatrimestre y la cifra de árboles equivalente sería de 5.280. En este sentido, hay que tener en cuenta que la calefacción y el agua caliente sanitaria suponen el 84% del consumo energético total de un hogar. Asimismo, el consumo energético de los hogares navarros representanta el 11,6% del consumo total de energía en Navarra. 


En lo que respecta al consumo de electricidad, en el primer cuatrimestre de 2008 se observaron las siguientes diferencias respecto al mismo periodo de 2007. En los meses de enero y febrero se disminuyó la energía eléctrica utilizada en un 9,7%, mientras que en marzo y abril aumentó un 7,7% respecto al año anterior. De aquí se deduce que el total de ahorro producido durante el primer cuatrimestre de 2008 respecto al de 2007 fue de un 2%. 


El programa Hogares Kioto, patrocinado por FCC y apoyado por la Fundación Caja Navarra a través de la iniciativa “Tú eliges, tú decides”, trata de promover el ahorro energético en el hogar y, a través del mismo, todas las familias y personas participantes pueden controlar su consumo energético, disminuyendo sus facturas mensuales, además de evitando parte de sus emisiones de CO2. 


Para ello cuentan con asesoramiento y formación mediante la asistencia a talleres en los que aprenden cuestiones básicas sobre el manejo de la electricidad (eficiencia en electrodomésticos, iluminación y aire acondicionado), la calefacción y el agua caliente, y la movilidad sostenible (cursos de conducción eficiente ofrecidos a través del convenio Gobierno de Navarra-IDAE). La obtención de los consumos de cada hogar se realiza mediante la colaboración con Iberdrola y Gas Natural. 

Los talleres dan las claves


El desarrollo de talleres formativos dentro del programa Hogares Kioto es fundamental para que los participantes puedan aplicar las medidas de ahorro energético.  En este sentido, es de reseñar que tras las celebración en el mes de diciembre de los talleres sobre calefacción y agua caliente, se vio reflejado claramente cómo tras la aplicación de los consejos prácticos disminuyeron los consumos. 

Además, el tipo de calefacción más habitual en la red Kioto es la individual, la más adecuada para el objetivo, ya que permite la aplicación de los consejos que se dan en el taller y una gestión de la temperatura del hogar que refleja la disminución en los consumos. 

Perfil del hogar Kioto


El perfil medio del “Hogar Kioto” está formado por tres personas (pareja con un hijo, generalmente) y reside en un municipio menor de 20.000 habitantes. El 56% son hogares compuestos por dos o tres personas; el 27% está compuesto por cuatro, el 9% es unipersonal, el 6% está compuesto por cinco personas; un 1% por seis y otro 1% por 9 personas. Asimismo, la mayoría vive en pisos, seguido del modelo de vivienda individual, concretamente el 75% habita en pisos, el 11% en vivienda individual, el 8% en adosados y el 6% en edificios pareados. 


Por su participación, destacan las familias residentes en Noáin, un total de 40, y Pamplona, con 39. En cuanto al resto, la procedencia se distribuye de la siguiente forma: Ansoáin (3), Añezcar (1), Aranguren (1), Barañáin (1), Bearin (1), Beriáin (1), Berriozar (3), Burlada (2), Santesteban (1), Elorz (1), Estella (3), Huarte (1), Iciz  (1), Imarcoáin (2), Irurtzun (1), Lumbreras (1), Mutilva Alta (4), Mutilva Baja (7), Olloki (1), Oloritz (1), Sangüesa (9), Sarriguren (2), Torres de Elorz (1), Unzu (1), Urra (1).


 El Centro de Recursos Ambientales cuenta con la colaboración para impulsar el Programa del Ayuntamiento de Noáin, la Asociación Cederna Garalur, la Asociación Landare, el Aula de Energías Renovables de Aibar, el Ayuntamiento de Aranguren, el Colectivo Alaiz, el Consejo Navarro de la Juventud, la Fundación Caja Navarra, la Fundación Ilundain-Haritz-Berri, la Fundación Traperos de Emaús, la sociedad pública Gestión Ambiental Viveros y Repoblaciones de Navarra y REAS Navarra. Todas estas entidades colaboradoras han dado a conocer el programa en sus respectivos ámbitos de actuación y coordinado la participación de las familias en el mismo. 


El próximo mes de septiembre se dispondrá de un informe definitivo sobre el programa “Hogares Kioto en el que se reflejará la totalidad del ahorro conseguido de junio de 2007 a junio de 2008 tomando como referencia la época correspondiente del año anterior. Una vez finalizado este proceso de “acompañamiento” con las 130 familias, se iniciará una nueva campaña de captación para nuevos interesados.
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