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El Gobierno de Navarra y el ayuntamiento de Tudela firman un convenio  para desarrollar programas de ayuda referidos a medidas judiciales para menores
En dicho convenio se detallan los compromisos por ambas partes, que no son otros que velar porque se lleven a cabo las medidas judiciales aplicables a los infractores menores de edad

Viernes, 16 de enero de 2009.  La Consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, María Isabel García Malo, y el alcalde de Tudela Luis Casado Oliver, han firmado esta mañana un convenio de colaboración para desarrollar programas de ayuda referidos a la aplicación de la Ley Orgánica de Responsabilidad Penal de los Menores, denominados prestaciones en beneficio de la comunidad.
La legislación establece que compete al Gobierno de Navarra, a través de la Dirección General de Familia, Infancia y Consumo, la responsabilidad de velar no sólo por la protección de los menores en situación de riesgo, sino también  porque se lleven a cabo las medidas judiciales orientadas a la reeducación y reinserción social de los menores de entre 14 y 18 años que hayan cometido alguna infracción.  

En este sentido, según ha indicado la consejera García Malo, el convenio hoy suscrito contempla el desarrollo de prestaciones en beneficio de la comunidad, que consisten en realizar trabajos de colaboración en determinados servicios públicos o entidades sin ánimo de lucro, durante un tiempo previamente fijado, y con fines de interés social. 
Se trata con esta medida de hacer comprender al menor que la prestación de los trabajos que se le exigen son un acto de reparación justo a su mala conducta. Además, se pretende concienciar al infractor o infractora de que la colectividad ha sufrido injustificadamente las consecuencias de sus actos.
García Malo ha destacado que estos programas se desarrollan con las entidades locales por ser una fuente importante de posibles actividades que den contenido a esta medida judicial, y como complemento a la actuación de los servicios sociales municipales. En este contexto, ha añadido, surge hoy este acuerdo de colaboración suscrito entre el Gobierno de Navarra, el ayuntamiento de Tudela y el juzgado correspondiente, que servirá para formalizar una serie de extremos que aporten seguridades y garantías, y que establezcan y delimiten los compromisos de las partes.
Contenido del convenio

El convenio de colaboración que suscriben el Departamento de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, y el ayuntamiento de Tudela, estipula que, este último, se compromete a prestar la cooperación necesaria para la ejecución de las prestaciones en beneficio de la comunidad que deban realizarse en su término municipal por los menores residentes en el mismo, y el seguimiento del correcto desarrollo de estas medidas.

Por otro lado recoge que, el programa de actividades a realizar por el menor infractor será elaborado por personal técnico de la Dirección General de Familia, Infancia y Consumo, en colaboración con personal técnico de Programas Municipales Sectoriales y de Empleo Social.
En los mismos términos, establece que toda propuesta formulada desde el Departamento será comunicada al Juzgado de Menores y a la Fiscalía de Menores, y en el ámbito municipal de Tudela, la ejecución de estas medidas deberá ser elaborada y remitida mediante protocolo consensuado al efecto.
El convenio también contempla la constitución de una Comisión Técnica, designada por el Departamento de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, y el ayuntamiento de Tudela, cuya función será la de coordinar la realización del seguimiento del programa y el correcto desarrollo del acuerdo.
El convenio tiene una vigencia de un año, y podrá ser prorrogable hasta un máximo de cuatro años.
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