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Gobernuak herritarrek Internet bidez izapidetu ditzaketen zerbitzuetarako sarbidea hobetu du
Foru Administrazioak 1.530 zerbitzu inguru eskaintzen ditu, eta horietatik 389 era elektronikoan kudeatu daitezke
Asteazkena, 2009ko abenduaren 16a. Nafarroako Gobernuak herritarrek Internet bidez izapidetzeko aukera duten zerbitzuen aurkezpena eta erabilerraztasuna hobetu du, Catálogo de Servicios Electrónicos berritzearen bidez, bere web orrialdean dena (www.navarra.es).



Gaur egun, Foru Erkidegoko Administrazioak 1.530 zerbitzu inguru eskaintzen ditu, horietako 389 “on line” bidez izapidetu daitezkeenak. Katalogoak gai, sail, zerbitzu-egoeraren (agortua, azken egunak, etab.)  arabera bilatzeko aukera eskaintzen du, herritarrentzat, enpresa edo erakundeentzat diren, edo enplegu publikoaren bilketakoak diren, edo diru-laguntzak eta laguntzak. Halaber, beste bilaketa-era gehitu zaio herritarraren bizitza-aldaketak biltzen dituena (seme-alaba izan ondoren, negozio bat ireki nahi duenean, salaketa bat jarri nahi duenean, etab.).
Halaber, Nafarroako Gobernuak bere web orrialdean administrazio elektronikoari buruzko kanal tematikoa argitaratu du zerbitzuak eskaintzeko era berri horren abantailak zabaltzeko eta herritarren eta Administrazioaren arteko harremanean dituen abantailak jakinarazteko eta Internet bidezko kudeaketak sustatzeko.
Nafarroako Gobernuko lehen presidenteordeak eta Lehendakaritza, Justizia eta Herrizaingo kontseilariak, Javier Caballero Martínez jauna, eta Modernizazio eta Administrazio Elektronikoaren zuzendari nagusiak, José Luis Menéndez Rodríguez jauna, prentsaurrekoan agertu dira eredu berriaren ezarpenak dituen bi hobekuntzak aurkezteko, bulegoetako ohiko arretarekin elkarbizi dena baina epe ertainean gizartearekiko harremanetarako kanalik garrantzitsuena bihurtuk odena.
Kontseilariaren arabera, administrazio elektronikoaren garapena zerbitzuak eskaintzeko modernizatu beharreko erantzuna da, eta “barne iraultza sakona” eragin du, nahiz eta beharrezkoa den herritarrek ezagutzea.
Bestalde, Menéndezek eragindako kostu aurrezpena azpimarratu du. Aurreikusten denez, Nafarroako administrazio elektronikoak arka publikoetan 5 milioi euro aurreztuko ditu urtean: zerbitzu elektronikoen erabilera orokortuak 200 euroko onura eragingo du herritar bakoitzeko urtean, eta izapidetzeak egiteko urteko 300.000 ordu inguruko  desplazamenduak ekidingo ditu; halaber, urteko paperaren tona eta batez besteko kontsumoa ere murriztuko du.
3.000 baino herritar eta enpresa gehiagok jada izapidetzeak egiten dihardute Erregistro Orokor Elektronikoaren bidez. Espediente elektronikoa Nafarroan ezartzeak jada 2 paper tona aurreztea ekidin du, eta Nafarroako Zerbitzu-Katalogorako sarbideak %32 handitu dira azken hamar hilabeteetan. 
E-administrazioaren abantailen adibide bat erradiologiari atxikitutako irudi mediko digitala da, erradiazioak, behar ez diren errepikapenak, desplazamenduak ekiditen dituena, eta diagnostikoa eta tratamendua arindu eta, fitxategi fisikoa keta ingurumenarekiko inpaktua murrizten duena.
Administrazio elektronikoaren tematikoak (sarbidea: promoziozko banner, gaietara jotzeko sarbidea edo “zerbitzuak” bidez) espazio bakar batean gaiaren eduki guztiak eskaintzen ditu. Espazioa lau bloke nagusitan egituratuta dago: Horietako bi administrazio elektronikoan oinarrituta (oinarrizko kontzeptuak, joerak, araudia edo estrategiak Nafarroan garatzeko) eta bere abantailak (erabilerraztasuna, aurrezpena, erraztasuna). Halaber, herritarrei jakinarazi zaie nola zerbitzuak izapidetu eta Nafarroako Atariko gogokoenetarako eta Nafarroako Gobernuaren Zerbitzuen Katalogoko gogokoenetarako estekak eskaintzen dira
Zerbitzu elektronikoen katalogoa
Zerbitzu Elektronikoen Katalogoak izapidetzeak Internet bidez egitea ahalbideratzen du, batzuk erabat, bulego edo erregistro batera joan beharrik gabe. Zerbitzuen izapidetze elektronikoak ekintza edo ekintza batzuk egiteko aukera eskaintzen du: eskaera bat hastea, izapidetze bat egoteko beharrezko dokumentuak deskargatzea, RGE bidez instantzia orokor bat betetzea, dokumentuak gehitzea, dokumentuak eranstea, ordainketa-agiriak betetzea eta eskaerak kontsultatzea. Kudeaketak eguneko 24 orduetan egin daitezke, Internet konexioa deneko edozein lekutatik, era eraginkor eta errazean, ordutegi mugatu eta itxaron beharrik gabe.
Katalogo berrian bildutako berrikuntza eta hobekuntza nagusia zerbitzu intuitiboagoa aurkeztea izan da, banaketan, eskaintzen duen informazioan, ikonografian, etab. Aurkezpen-fitxak aldatu dira eta informazioa bost irekigunetan biltzen da: zerbitzuaren aurkezpena, dokumentazioa eta izapidetzea, araudia, emaitzak (existitzen den zerbitzuetan) eta harremana.
Zerbitzuak bizi egoeren edo beharren arabera sailkatuta daude, “zer egin noiz...”, lotura duten prestazioak bilatzeko, adibidez, enplegu-bilaketa, medikua aukeratzea, negozio bat irekitzea, etxebizitza alokatzea, etab. Horrez gain, Katalogoak kontsultatzen ari garen gaiarekin zerikusia duten zerbitzuak erakusten ditu, sailena bertan zein gai berekoekin.
Bestalde, bilatzailearen aukerak erabat zabaldu dira, bilaketak iragazteko eta sailkapen desberdinetan zehazteko (gaiak, saila, zerbitzuaren egoera, herritarrentzat, enpresa edo erakundeentzat diren, edo enplegu publikoaren bilketakoak diren, edo diru-laguntzak eta laguntzak). Halaber, zerbitzuari atxikitutako hitz gakoak bilatzen ditu.
Azkenik, Katalogo berriak argi erakusten ditu egin beharreko urratsak izapidetzea zuzen egiteko. Eskuliburu eta laguntza monografiko batzuk aurkezten ditu; halaber, ohiko galderen erantzuna keta erabiltzailearentzako arreta-zerbitzua.
Herritarren karpeta, partaidetza eta gizarte sareak
Bestelako berrikuntzetako bat informazioaren balorazioa Katalogoan sartzea da; izan ere, Administrazioak interesa du eskainitako azalpenen gaineko herritarren pertzepzioa entzuteko, era horretan, zerbitzuak aurkezteko erak hobetuta.
Horrez gain, zerbitzu esanguratsuen aukeraketa eskaintzen du, kontsultatuenak, berrienak, eskaera-epealdia agortzeko zorian dutenak. Eta azkenik, gizarte-sareen bidez, beste pertsona batzuekin zerbitzu interesgarriak partekatzeko aukera ere eskaintzen du.
Modernizazio eta Administrazio Elektronikoaren Zuzendaritza Nagusia herritarrentzako bereziki interesekoak diren zerbitzuen gaineko alerta-sistemetan lanean dihardu, eta herritarrek posta elektronikoz edo gogokoenen zerrendan gehituta harpidetuko dute, Herritarren Karpeta izenekoa, sortzen ari dena, Administrazioarekiko harremanetan intereseko gaiak direnen espazio pertsonalizatua.
2007. urtea geroztik
2007ko apirilean, Foru Lege aitzindaria onartu zenetik, Nafarroako Administrazio Elektronikoa Ezartzekoa, Nafarroako Gobernuak 2008. urtean herritarrei zerbitzuak eskaintzeko erdu berriaren markoa egin zuen, prozedurak erraztuta, zerbitzu elektronikoen prestazioa sustatuta eta antolaketa-egitura modernizatuta.
Administrazio Elektronikoaren Markoa onartuz enetik, jarduera desberdinak sustatu dira: Nafarroako Gobernuko zerbitzu guztiak web orrialdean egokitzea dokumentuak deskargatzeko; i2010 proiektuaren markoan Europar Batasunak gomendatutako zerbitzu elektroniko guztiak egokitzea-Foru Administrazioa bigarren postuan da Autonomia Erkidegoan zerrendan, Orange Fundazioak 2009ko uztailean argitaratutako txostenaren arabera-; eskari handiena duten 12o zerbitzu elektronikoetarako sarbidea, erabat Internet bidez izapidetzeko, bulego edo erregistro batera jo beharrik gabe informazioa jasotzeko, instantziak aurkezteko, dokumentuak eransteko edo ordainketak egiteko.
Modernizazio eta Administrazio Elektronikoaren Zuzendaritza Nagusiak lanean dihardu zerbitzu gehienak izapidetze elektronikoan eskuragarri izateko, era horretan, herritar eta enpresek Administrazioarekin eta bertako langileekin harremanetan jartzeko era errazagoan eta arinagoan, gaur egun dituzten legezko berme guztiak mantenduta.
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