Inauguración Centro de Arte Contemporáneo de Huarte

Viernes 20 de abril 2007

19:30 hrs. HUARTE


INTERVENCIÓN DEL EXCMO. SR. D. MIGUEL SANZ SESMA, 
PRESIDENTE DEL GOBIERNO DE NAVARRA, 

CON MOTIVO DE LA INAUGURACIÓN DEL CENTRO DE ARTE CONTEMPORÁNEO EN HUARTE
Sra. Alcaldesa. Sr. Enrique Ordóñez, Director Gerente del Museo. Autoridades. Sras. y Sres.
Navarra, nuestra Comunidad, viene desarrollando una intensa labor cultural que la ha convertido en foco de interés gracias a su pautado desarrollo de las acciones culturales, a la diversidad y calidad de las mismas, a la organización y riesgo de sus propuestas y, fundamentalmente, al alto grado de exigencia que imprime en todos sus actos culturales, calidad elevada que gozan del respeto de la mayoría y, especialmente, de quienes se acercan a conocer en directo la bonanza de sus creaciones.

 

Me encuentro hoy, en este nuevo espacio cultural, espacio que va más allá porque nos trae una nueva concepción de dotación cultural para Navarra, dotación que pretende superar los límites de lo cotidiano, para adentrarse en las arterias de una nueva configuración cultural, la de un foco generador de acción artística, me encuentro, como digo, en este naciente Centro de Arte Contemporáneo de Huarte, celebrando su surgimiento como un elemento de aportación al panorama de la creación y al dinamismo cultural de Navarra.

 

El Centro de Arte Contemporáneo de Huarte nace como respuesta a la demanda de una sociedad que crece en número e inquietudes culturales. De esta forma, desde este Centro se pretende acercar al ciudadano las más recientes corrientes artísticas y sus últimas expresiones plásticas y audiovisuales.

 

Navarra es una Comunidad exigente, y lo es porque alberga una sociedad preparada y formada, que aspira a lo mejor.

 

El arte contemporáneo forma parte de nuestra realidad cultural. En esta legislatura el Gobierno de Navarra ha creado una oficina permanente de arte contemporáneo desde la que se están articulando programas de intensidad, como el Plan de Impulso de las Artes, las colecciones de monografías de artistas navarros, series maior y minor, y recientemente, hemos creado el programa Punto de Encuentro con el Arte Contemporáneo, que dota a nuestra Comunidad de un espacio específico y con programación continuada, desde donde se podrán contemplar propuestas expositivas de alta calidad, prestigio y solidez.

 

El nacimiento del Centro de Arte Contemporáneo de Huarte es un valor y un añadido, espero que desde este magnífico edificio, se articule una programación innovadora, inspirada en el modelo alemán de “Kunsthaus”, convirtiéndolo en una “Casa de Arte”, dinámica, abierta a nuevas tendencias y formas de expresión.

 

Este Centro no es un Museo de Arte Contemporáneo, es como digo, un Centro, un espacio de exposición, un espacio de investigación y renovación en el arte, un lugar para el encuentro y la generación de energías, un lugar que arbitra y estimula al arte emergente, de tal forma que su latir permita evolucionar en las formas y la creatividad. Estamos ante un espacio de estímulo para nuestros artistas y los de fuera, con pretensiones y vocación no sólo local, sino internacional.

 

Animo y felicito a todo el equipo que ha hecho posible este proyecto, caminaremos juntos para que el arte y la creación en Navarra transiten por vías de renovación e intensidad estética.

Muchas gracias.

Huarte, 20 de abril de 2007.
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