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El Foro del Agua de Navarra celebra el Festival del Ega en la Merindad de Estella

Más de 60 entidades han participado activamente en las propuestas de medidas para el buen estado ecológico del Ega

Miércoles, 17 de octubre de 2007. El Centro de Recursos Ambientales de Navarra, fundación adscrita al Departamento Desarrollo Rural y Medio Ambiente, junto a representantes de diversas instituciones y entidades de la Merindad de Estella ha presentado las actividades en torno al agua “Festival del Ega” que se desarrollarán desde hoy hasta el próximo 20 de octubre en Lerín, San Adrián, Zudaire y Estella dentro del Foro de Agua de Navarra. El programa incluye, además, acciones de voluntariado ambiental y supone el colofón al proceso participativo desarrollado en la subcuenca del Ega por parte del Foro del Agua de Navarra y que se ha materializado en un documento que recoge una propuesta de 72 medidas de mejora.

Estas cuestiones han sido presentadas esta mañana por Javier Asín, director gerente del Centro de Recursos Ambientales de Navarra, en una rueda de prensa en la que han tomado parte Juan José Grau, director del Servicio del Agua del Gobierno de Navarra, Alfonso Calvo, jefe del Servicio de Estudios Medioambientales de la Confederación Hidrográfica del Ebro, Pedro Castillejo director del área de Negocio de “la Caixa” en la Comunidad foral, entidad que apoya y colabora con el Programa de Voluntariado Ambiental en los ríos de Navarra, José Manuel Moreno, de CONSEBRO, en representación de los agentes que han tomado parte en el proceso de participación, y Begoña Ganuza, alcaldesa de Estella. 
Esta actividad se enmarca dentro Foro del Agua de Navarra, constituido en junio de 2006 como instrumento de participación e información pública y para la aplicación de la Directiva Marco del Agua en Navarra. Además del trabajo realizado en la subcuenca del Ega, el Foro de del Agua de Navarra está desarrollando otros procesos de participación en las subcuencas del Arga, Aragón, Cidacos y Bidasoa.

A través de estos procesos se pretende obtener en cada subcuenca un documento de diagnóstico y propuesta de medidas para su consideración en la elaboración de los Planes de Cuenca que tienen que hacer las Confederaciones Hidrográficas del Norte y del Ebro en el año 2009. Asimismo, dichas propuestas estarán también dirigidas a planes sectoriales del Gobierno de Navarra, ayuntamientos y mancomunidades, asociaciones ciudadanas y proyectos de voluntariado ambiental.

Las medidas propuestas para el Ega

El Foro del Agua de la subcuenca del Ega comenzó su trabajo en junio de 2006. El desarrollo de los trabajos hasta la fecha ha concluido con un diagnóstico de la situación actual del Ega y se han planteado 72 medidas de mejora que se van a dar conocer en Festival del Ega a través de una exposición “Buscando soluciones al Ega” con paneles explicativos y una publicación que se distribuirá gratuitamente. 

En concreto estas son las medidas más destacadas que se han planteado dentro del Foro del Agua de la Subcuenca del Ega:

-
Garantizar una cantidad de agua suficiente para el desarrollo del ecosistema fluvial. Definiendo la cantidad de agua que debe circular por el río en las distintas épocas del año, asegurando el mantenimiento de ese caudal, apoyando con inversiones a las zonas ricas en agua que se están despoblando, reconociendo su importante labor en la conservación del agua, y estudiando posibilidades de regulación para favorecer los usos actuales. 

-
Mejora en la calidad de las aguas. Controlando y evitando la concentración de vertidos y aplicando tratamientos avanzados de depuración, reutilizando aguas de lluvia, grises y depuradas, mejora de la calidad del ecosistema fluvial y prevención de daños por inundaciones, apoyando la restauración integral de cauces, ordenación del territorio que tenga en cuenta las zonas inundables y protegiendo el ecosistema fluvial: flora y fauna autóctona. 

-
Fomento del uso sostenible del agua: eficiencia y ahorro. Estableciendo tarifas sobre el consumo que penalicen el exceso de consumo, evitando la presión de nuevos usos sobre el acuífero de Lokiz, potenciando la modernización de regadíos tradicionales y construyendo balsas de apoyo para el riego.

-
Mejora de la gestión y del control. Coordinando a los organismos competentes y clarificando las competencias, revisando de concesiones.

-
Aumento del nivel de sensibilización. Apoyando la implantación de buenas prácticas, promoviendo programas de voluntariado, preveyendo la contaminación del agua. 

Se pueden consultar las 72 medidas correctoras para la subcuenca del Ega consensuadas por el Foro del Agua en la página web del Centro de Recursos Ambientales de Navarra www.crana.org (confirmar)

Durante el proceso de trabajo para llegar a este documento de consenso han participado de forma directa más de 60 entidades de índole pública y privada así como otras 200 personas más de forma indirecta que han recibido toda la información relativa al proceso y con las que se ha mantenido. En concreto, han participado persona representantes de la administración foral y local, mancomunidades, colegios profesionales, centros escolares, expertos, organizaciones sociales y ecologistas, organizaciones del sector agrícola, industrial y de servicios. 

Voluntariado ambiental en ríos de Navarra

“La Caixa” es la entidad que apoya y colabora con las acciones de voluntariado ambiental en los ríos de Navarra junto al Ministerio de Medio Ambiente. Dentro del Festival del Ega se ha previsto una limpieza del río para el mismo 20 de octubre en colaboración con Ega-Kaiak Piragüismo y Escur. 

Asimismo se han organizado otra jornada de voluntariado el sábado 20 de octubre en el río Bidasoa con la asociación Aizkolegi Taldea, un curso de Voluntariado Ambiental que dio comienzo el pasado 9 de octubre y unas jornadas de limpieza en el río Arga para los días 10 y 17 de noviembre, así como una charla sobre “Nuestro vecino el visón” dentro de la subcuenca del río Aragón que tendrá lugar a esta tarde a las 18:00 h en los locales del Centro de Recursos Ambientales de Navarra en colaboración con Gestión Ambiental Viveros y Repoblaciones de Navarra y la Asociación Naturalista marcillesa Alnus. 

Programa del Festival del Ega

El programa del Festival del Ega dará comienzo en la localidad de Lerín a las 16:00 h con una visita a la depuradora, la charla “Los ríos, espacios de vida” por parte de la Asociación de Ciencias Ambientales de Navarra .

El jueves 28 de octubre a partir de las 9:00 h de la mañana, en San Adrián, una visita guiada que siga el ciclo productivo de agua (extracción, canalización para el riego de cultivos, empresa conservera y depuración) guiada por técnicos de CONSEBRO.

El viernes 19 de octubre en Zudaire a las 17:00 h se realizará una visita a una experiencia de recuperación de ribera de propiedad comunal con plantaciones autóctonas, una actuación del ayuntamiento que representa una medida de actuación por parte de las entidades locales recogida en las conclusiones del Foro del Agua.

Por su parte, en Estella se realizarán actividades de voluntariado con la limpieza del río Ega en Los Llanos a partir de las 10:00 h. Asimismo, la Asociación de Cazadores y pescadores de Estella acompañarán a las personas que así lo deseen y se realizará una visita a la Cueva de los Longinos con el Grupo de Estella de Espeleología. Además, habrá animación teatral con el grupo Kilkarrak. 

En la zona del Santo Sepulcro y a partir de las 11:00 h se realizará una visita a al central hidroeléctrica Irache y una visita a la depuradora de Estella con la colaboración de la Mancomunidad de Montejurra. Por otra parte se realizarán Paseos en piragua.

En los cines Golem y a partir de las 11:00 habrá talleres para niños, y a las 11:30 h un acto institucional sobre el Foro del Agua de Navarra con la presencia de las entidades que han participado en el proceso. También está previsto en el programa ejemplos de buenas prácticas (sistemas urbanos de drenaje sostenible) y un lunch. 

Por otra parte en las cuatro localidades se mantendrá la exposición “Buscando soluciones al Ega”.y se proyectará el documental “Una verdad incómoda” del reciente Premio Nobel de la Paz por su contribución a la lucha contra el cambio climático Al Gore. En concreto, las proyecciones tendrán lugar el esta tarde a las 18:00 h en Lerín (Centro Cívico), jueves 18 de octubre a las 11:00 h en San Adrián (Casa de Cultura), viernes 19 de octubre a las 19:00 en Zudaire (Hotel Irigoyen), y el sábado 20 de octubre en Estella a las 16:30 h (cines Golem)

Además, durante la jornada festiva que se desarrollará en Estella, la Mancomunidad de Montejurra repartirá entre los asistentes perlizadores para el ahorro de agua en el hogar. Estos aparatos, mediante su instalación en la boca de los grifos garantizan un ahorro de agua del 70%.

El desarrollo de todas estas acciones cuenta con un presupuesto de 13.500 euros.

Para la organización del Festival del Ega se ha contado con la colaboración de los ayuntamientos de Estella, Lerín y San Adrián, la asociación empresarial CONSEBRO, el Ayuntamientos de Amescoa Baja, Junta del Monte de las Limitaciones de Amescoa, Asociación TEDER, Mancomunidad de Montejurra, Asociación Ciencias Ambientales de Navarra, Centro de Estudios de Tierra Estella, Centro Tecnológico L´Urederra, Asociación de Cazadores y Pescadores de Estella, Grupo de Espeleología de Estella, Durso Ingenieros, Domingo Llauró y Electra Irache.
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