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INCAPACIDAD TEMPORAL POR CONTINGENCIAS COMUNES (IT. CC) 

Procedimiento 

Trámites y gestiones 

Requisitos
De acuerdo con el artículo 26 y la Disp. Adicional 3ª de la Ley 20/2007, de 11 de julio, del Estatuto del trabajo autónomo, desde el 1 de enero de 2008 la cobertura de la prestación económica por incapacidad temporal pasa a ser obligatoria para:

· Los trabajadores de alta en el RETA

· Trabajadores autónomos económicamente dependientes (TRADE´s)

· Trabajadores que desempeñen actividades en que la cobertura de las contingencias profesionales resulte obligatoria por su mayor riesgo de siniestralidad 

La cobertura será opcional para:

· Los trabajadores autónomos con derecho a esta prestación en otro régimen del Sistema de la Seguridad Social mientras sigan en situación de pluriactividad.

· Trabajadores incluidos en el Sistema Especial para trabajadores por Cuenta Propia Agrarios.

La opción deberá formalizarse con una Mutua de accidentes de trabajo y enfermedades profesionales de la Seguridad Social en el momento de causar alta en este Régimen.
Reconocimiento y Cuantía de la prestación económica:

La prestación se reconoce en los mismos términos y condiciones que en el Régimen General de la Seguridad Social, con las particularidades siguientes:

· El trabajador deberá encontrarse en situación de alta en el RETA, y haber optado por la cobertura de las contingencias profesionales.

· Deberá estar al corriente en el pago de las cuotas a la Seguridad Social.

· Deberá estar en situación de baja médica, emitida por los Servicios Médicos, por causa de un accidente calificado y aceptado como laboral o enfermedad profesional en su caso.

· El trabajador en situación de IT deberá presentar ante el INSS o la Mutua de AT y EP de la Seguridad Social con la que haya concertado la contingencia de IT, una declaración en modelo oficial sobre la persona que gestione directamente el establecimiento mercantil, industrial o de otra naturaleza del que sea titular o, en su caso, el cese temporal o definitivo en la actividad desarrollada.

La cuantía de la prestación derivada de enfermedad común o accidente no laboral se obtiene aplicando los porcentajes correspondientes a la base reguladora.

· El 60%, que se abonará desde el día cuarto al vigésimo de la baja, ambos inclusive. 

· El 75%, que se abonará a partir del día vigésimo primero.

Base reguladora:
Estará constituida por la base de cotización del trabajador correspondiente al mes anterior al de la baja médica, dividida entre 30. Dicha base se mantendrá durante todo el proceso, incluidas recaídas, salvo que el interesado hubiese optado por una base de cotización inferior, en cuyo caso, se tendrá en cuenta esta última.
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