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El consejero Caballero firma con alcaldes de 34 municipios de la zona de Sangüesa convenios para la conexión ‘on line’ de sus registros civiles

Martes, 1 de abril de 2008.  El vicepresidente primero y consejero de Presidencia, Justicia e Interior del Gobierno de Navarra, Javier Caballero Martínez, se ha desplazado hoy a Sangüesa para proseguir con la firma de los convenios que permitirán la implantación de los registros civiles ‘on line’ en 267 municipios navarros, de los cuales 34 pertenecen al área de influencia de la mencionada ciudad. 

Hasta el salón de plenos del Ayuntamiento de Sangüesa se han desplazado los alcaldes – en  su ausencia, otros representantes- de Aibar, Burgui, Cáseda, Castillonuevo, Eslava, Esparza de Salazar, Ezcároz, Ezprogui, Gallipienzo, Gallués, Garde, Güesa, Isaba, Izalzu, Jaurrieta, Javier, Leache, Liédena, Lumbier, Navascués, Ochagavía, Oronz, Petilla de Aragón, Romanzado (Domeño), Roncal, Sada, Sangüesa, Sarriés (Ibilcieta), Urraúl Bajo (Artieda), Urraúl Alto (Irurozqui), Urzainqui, Uztárroz, Vidángoz y Yesa. 
Por parte del Gobierno de Navarra, han estado presentes, además del consejero Caballero, el director general de Justicia, Roberto Rubio Torrano, y la directora del servicio de Modernización de la Administración de Justicia, Carolina Delgado Gómez.  Tras recabar el apoyo de los municipios del entorno de Tudela y Sangüesa, el martes 8 continuará la firma de convenios en Tafalla; el 9 de abril en Irurtzun; y en fechas todavía por determinar, en Estella, Santesteban o Elizondo y Pamplona. 

La informatización y conexión ‘on line’ de los registros permitirá la inscripción de todas las situaciones que afecten al estado civil de sus vecinos en soporte electrónico inalterable. Estos datos podrán ser solicitados y obtenidos telemáticamente desde cualquier registro del resto de España e igualmente desde el registro civil municipal se podrán recabar y obtener certificaciones de otros conectados al sistema.

La informatización y puesta en línea de los 267 registros civiles delegados dependientes de los ayuntamientos navarros – cuentan con ellos aquellos municipios, cendeas o agrupaciones que no disponen de registros civiles principales, en donde existen juzgados, caso de Pamplona, Tudela, Estella, Tafalla y Aoiz, informatizados en 2004-  tiene un coste global de 901.760 euros, de los que el Gobierno de Navarra aportará 541.056 euros. El resto estará financiado por el Ministerio de Justicia y la sociedad pública estatal Red.es. 

Esta acción se enmarca en el Plan Avanza de modernización de la Administración del Estado, que prevé la informatización y conexión ‘on line’ de los 7.700 registros civiles existentes en España, iniciativa a la que se adhirió el Gobierno de Navarra. La base de datos conjunta estará ubicada en Madrid y Navarra será la primera comunidad española en implantar el sistema.
Igualdad de los navarros al margen de su lugar de residencia
Actualmente, todos los registros sobre nacimientos, defunciones, matrimonios etc se anotan manualmente en los correspondientes libros de los 267 registros civiles delegados existentes en Navarra. Mediante los convenios, se dota a cada ayuntamiento de un ordenador, una impresora y un programa o aplicación web denominado Inforeg. La conexión a Internet corre a cargo de cada ayuntamiento, que también se ocupará del mantenimiento de los equipos, que podrán ser utilizados para otros usos, respetando siempre la prioridad del registro civil.  El Gobierno de Navarra formará al personal del registro civil delegado en el manejo de la aplicación Inforeg. 

Según las previsiones, los ayuntamientos podrán ofrecer este sistema moderno a los vecinos y ciudadanos todos del país a partir de este mismo verano. El Gobierno también contempla avanzar en la grabación y digitalización de los libros registrales anteriores. 

El consejero Caballero ha reseñado que la implantación de este sistema en localidades en las que no hay juzgados “viene a modernizar un procedimiento de la Administración de Justicia y a mejorar los servicios que en este campo se prestan a los ciudadanos”. 
Al respecto, el vicepresidente ha destacado que la importante inversión está justificada debido al “gran interés del proyecto” y la  ha enmarcado en el objetivo prioritario en esta legislatura de modernización de la administración e incorporación de la Administración electrónica, “una ventaja para conseguir la igualdad de los navarros al margen de su lugar de residencia, pues cualquier persona, desde cualquier lugar donde haya un ordenador conectado a Internet, puede resolver cualquier trámite si está habilitado por Internet”, sin necesidad de desplazarse a Pamplona o a determinadas oficinas del Gobierno.

Según ha precisado, este avance es fruto de la colaboración entre tres administraciones; la del Estado, a través de los ministerios de Justicia y de Administraciones Públicas, con implicación así mismo del Ministerio de Industria, y la entidad pública Red.es [redpuntoes]; la Gobierno de Navarra, que firmó a su vez un acuerdo con la Federación Navarra de Municipios y Concejos; y la de los ayuntamientos concretos que mantienen el servicio del Registro Civil delegado.

“No hace falta insistir en que cuando las administraciones colaboran y trabajan juntas, cualquiera que sea el signo político de quienes las dirigen, hay siempre un gran paso adelante, del que se benefician principalmente los ciudadanos”, ha comentado. 
Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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