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Más de un centenar de agentes de la Policía Foral velarán por la seguridad en las fiestas de Tudela

El dispositivo especial de vigilancia se ha iniciado en estos días previos a los festejos, que comienzan este viernes, día 24 de julio

Miércoles, 22 de julio de 2009.  La Policía Foral, siguiendo las instrucciones acordadas en la Junta de Seguridad Local de Tudela, ha organizado un dispositivo especial de vigilancia con motivo de la celebración de las fiestas de Santa Ana en la capital ribera. En este operativo trabajará de forma coordinada personal de la comisaría de Tudela perteneciente a las unidades de Tráfico, Seguridad Ciudadana, Mando, Medio Ambiente y Policía Judicial, que contarán además con el apoyo de efectivos del área de Juego y Espectáculos de la comisaría central de Pamplona. En total, 116 agentes velarán por la seguridad ciudadana durante el desarrollo de los festejos.

  Las labores de vigilancia enmarcadas en el dispositivo se han iniciado en estos días previos a las fiestas, que comienzan este viernes, día 24 de julio. Entre otras actuaciones, se van a intensificar los controles policiales y el patrullaje en las zonas de entrada a la ciudad, prestando especial atención a los asentamientos, transeúntes y controles de alcoholemia. También se va a reforzar la presencia policial en zonas de mayor consumo de droga para evitar el menudeo, así como en áreas de gran aglomeración de gente para evitar carteristas. Asimismo, está previsto inspeccionar las barracas y los puestos de venta.

  Ya en período festivo, el dispositivo especial se inicia con el chupinazo, donde se velará por la seguridad de todos los asistentes, una tarea que se llevará a cabo en colaboración con la Policía Local de Tudela. Se controlarán los accesos a la plaza y se requisarán aquellos productos que puedan afectar al desarrollo normal de los actos, que dañen el mobiliario urbano o que puedan ser peligrosos para la ciudadanía. Por su parte, las patrullas de Policía Foral del área de Medio Ambiente inspeccionarán los alrededores del río para evitar posibles percances de aquellos grupos de personas que se acercan a las orillas tras el lanzamiento del chupinazo.

  Junto a estas actuaciones, agentes de la división Tráfico tienen también programados varios controles de alcoholemia en los puntos de salida y entrada a la ciudad, especialmente después de actos multitudinarios o de madrugada. 

  Por último, la seguridad en la plaza de toros es otro de los puntos fuertes del dispositivo, que abarca todo lo que se refiere al control de los encierros y de las corridas, labor que se verá reforzada con la intervención de agentes de la división de Juego y Espectáculos que estarán también en los accesos y dentro del recinto previniendo posibles altercados.

  La oficina de recogida de denuncias se instalará como en años anteriores en las dependencias de la Policía Municipal, situada en la carretera del Cristo, edificio del Molinar. Se atenderá las 24 horas. Cuando la situación lo requiera porque el denunciante no puede acudir a dependencias policiales, los agentes acudirán a donde se haya dado el aviso para facilitar así la tramitación de la denuncia.

Fiestas de 2008

  Durante las anteriores fiestas de 2008, la Policía Foral recogió 51 denuncias penales, 23 de ellas por hurto y el resto por daños voluntarios  y desobediencia a la autoridad.

  Se produjeron 14 detenciones, tres por alcoholemia positiva, tres por carecer de permiso de conducir, dos contra la propiedad intelectual, dos por robo y el resto por lesiones y otros asuntos. En el ámbito de la seguridad ciudadana destacan las  43 incautaciones de droga y las 14 denuncias interpuestas durante los espectáculos taurinos.

Dispositivo especial con motivo de las fiestas de Viana

  Por otra parte, la Policía Foral mantiene un dispositivo especial de vigilancia con motivo de la celebración de las fiestas patronales de Viana. Desde ayer y hasta el fin de semana, personal del Grupo de Protección y Atención Ciudadana de la comisaría de Estella patrullan las calles de la localidad  con el objetivo de mantener la seguridad ciudadana y garantizar que los actos festivos programados se desarrollen con normalidad.

  Se prestará especial atención durante el turno de noche a los polígonos industriales de la zona para evitar que se puedan producir actos vandálicos. Asimismo, la División de Tráfico realizará controles de alcoholemia en los accesos a la localidad para prevenir accidentes de circulación. También se vigilará el consumo de sustancias y su trapicheo. Para ello se contará con un equipo de dos policías en cada turno, con el apoyo, si es necesario, de otra patrulla destinada en la zona  de Estella y de la patrulla de tráfico que tiene asignado el servicio.
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