PUNTO DE VISTA 2008

IV FESTIVAL INTERNACIONAL DE CINE DOCUMENTAL

DE NAVARRA

ACTA DEL JURADO

En Pamplona, a las 12:00 horas del día 21 de febrero de 2008, se reúnen en el Centro Cultural Civican los miembros del Jurado del IV Festival Internacional de Cine Documental de Navarra “Punto de Vista” D. Luciano Barisone, D. Josetxo Cerdán, Dña. Carmen Cobos, Marcel Lozinski y D. Ross McElwee. Asiste a la reunión Carlos Muguiro, en calidad de secretario del Jurado.

El Jurado ha visionado previamente la totalidad de las obras presentadas a la Sección Oficial. Tras las deliberaciones oportunas, decide hacer la siguiente declaración:

Alcanzada su cuarta edición, Punto de Vista consolida el perfil de su apuesta como festival de cine documental en un momento crítico en que cada vez existen más festivales cinematográficos. A través de los 25 films a competición, así como de las secciones paralelas y los actos complementarios organizados en el mismo, Punto de vista confirma su carácter innovador, arriesgado y comprometido, lo cual tiene más importancia si tenemos en cuenta el hecho de que el festival surja como una propuesta humilde en Pamplona, una ciudad sin gran tradición cinematográfica. Punto de Vista es ya un punto de encuentro del mundo documental, donde profesionales, periodistas, académicos y público pueden compartir su pasión por una idea de cine común.
Por lo tanto, el jurado quiere felicitar al equipo directivo del festival y a todo el equipo humano que colabora con el mismo por la gran labor realizada. Un festival de documental tan bien orientado en términos de perfil es beneficioso para el cine documental de todo el mundo. Porque Punto de Vista es ya un festival de proyección mundial.

A continuación, decide conceder los siguientes premios:

Mención Especial, dotada con 1.000 Euros, para A STORY OF PEOPLE IN WAR AND PEACE/ UNA HISTORIA DE GENTE EN GUERRA Y PAZ, de Vardan Hovhannisyan. Por la excepcional calidad del material filmado durante el conflicto bélico y por su capacidad en poner de relieve el perfil humano de sus personajes.

Mención Especial, con una dotación de 1.000 euros, para MUST READ AFTER MY DEATH/ LEER TRAS MI MUERTE, de Morgan Dews. Por ser capaz de convertir una historia familiar en un retrato inquietante del papel de las amas de casa en la sociedad norteamericana de mediados del siglo XX.
Premio al Mejor Cortometraje, dotado con 3.500 euros, para 52 PERCENT/ 52 POR CIENTO, de RAFAL SKALSKI, por la rigurosidad de la puesta en escena para narrar un momento esencial en la vida profesional y personal de una joven bailarina.
Premio Jean Vigo al Mejor Director, dotado con 5.000 euros, para TATSUYA YAMAMOTO,  por HER DEAR OLD HOUSE/ SU PRECIADA VIEJA CASA, por la calidad cinematográfica y humana del relato a la hora de retratar a una anciana que afronta un cambio radical en su vida con una enorme  fuerza de voluntad.
Gran premio “PUNTO DE VISTA” dotado con 10.000 Euros, para BINGAI, de Feng Yan, por ser capaz de mostrar, a través de un potente retrato femenino, el drama humano de la deslocalización de los campesinos chinos obligados a abandonar su hogar por la construcción de la Presa de las Tres Gargantas. Y también, por la capacidad de la directora de mostrar cinematográficamente la dialéctica política de la situación.

Y no habiendo más asuntos que tratar, se levanta la sesión, siendo las  14.30 h. horas  del día 21 de febrero de 2008.
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