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Una delegación japonesa visita Navarra para conocer las medidas de protección ambiental en la energía eólica

Lunes, 4 de febrero de 2008.  Una delegación de técnicos y consultores enviada por el Ministerio de Comercio, Economía e Industria (METI) de Japón visita Navarra para estudiar la forma en que los aspectos medioambientales son tenidos en cuenta en las instalaciones de energía eólica. En especial, están interesados en los procedimientos de evaluación ambiental que se aplican, la incidencia en la avifauna y los aspectos relacionados con el impacto en el paisaje. 

La visita a Navarra de la delegación japonesa se enmarca en una gira por diversos países europeos para conocer las respuestas medioambientales que se dan a la instalación de equipamientos de energía eólica. Japón promociona en la actualidad la instalación de energías renovables y para la energía eólica ha establecido la meta de alcanzar 3.000 MW en 2010. A finales de 2006 la potencia instalada en Japón de energía eólica ascendía a 1.491 MW. 

El gobierno japonés encuentra en este programa de implantación de energía eólica problemas para hacer compatibles los intereses de los promotores energéticos y los de la población local y los grupos conservacionistas. Por este motivo, han decidido conocer la situación de la evaluación ambiental, seguimiento y medidas correctoras en parques eólicos en países europeos y en especial en regiones avanzadas en el desarrollo de la energía eólico. En este sentido, han considerado del máximo interés la experiencia adquirida en Navarra y  desean conocer la normativa de aplicación, las dificultades para compatibilizar el desarrollo eólico y la protección ambiental y los sistemas de seguimiento y aplicación de medidas correctoras establecidas.


La delegación japonesa que visita Navarra está formada por, Yasuko Miyazawa, del Ministerio de Medio Ambiente; Tatsuya Ura, de la sociedad japonesa para la defensa de la avifauna (Wild Bird Society of Japan); Hiroyuki Matsuda, de la Universidad Nacional de Yokohama; Hiroshi Nagai, de la Universidad Nihon; Shouichi Omura; de la sociedad de desarrollo de la energía eólica (Japan Wind Development Co. Ltd), y Shingo Takeda; de la consultoría The Tokio Marine and Nichido Risk Consulting Co. Ltd.


En representación del Gobierno de Navarra, ha recibido a esta delegación, Pedro Zuazo Onagoitia, director del Servicio de Calidad Ambiental; Carmen Ursúa Sesma, jefa de la Sección de Evaluación Ambiental, Jesús Mari Lecuona Sánchez, experto en análisis de la incidencia de instalaciones energéticas en la avifauna.
La delegación japonesa ha recibido explicaciones de estos técnicos del Servicio de Calidad Ambiental y del experto, Jesús Mari Lekuona, y posteriormente cursará una visita a uno de los parques eólicos en los que se han aplicado medidas correctoras complementarias de protección medioambiental que han servido para valorar nuevas experiencias. 

(






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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