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El Sistema de Gestión Procesal de Navarra, premiado por la Asociación Española de la Sociedad de la Información 
El consejero Caballero ha recogido en Madrid el reconocimiento a la iniciativa tecnológica para la Administración de Justicia en la Comunidad Foral
Viernes, 26 de febrero de 2010.  El vicepresidente primero y consejero de Presidencia, Justicia e Interior, Javier Caballero Martínez, ha recogido en Madrid el premio con el que la Asociación Española de Usuarios de Telecomunicaciones y de la Sociedad de la Información (Autelsi) ha distinguido al Sistema de Gestión Procesal de Navarra. 
El acto de entrega de los galardones correspondientes a la edición de 2009 tuvo lugar anoche en el Casino de Madrid, en la calle Alcalá. Con estos premios, Autelsi quiere reconocer la contribución de entidades públicas y privadas, personas, grupos de trabajo e instituciones al desarrollo de la Sociedad de la Información en España. 

La Asociación agrupa las distinciones en tres categorías: bloque tecnológico, bloque social y bloque profesional. El Sistema de Gestión Procesal de Navarra ha sido distinguido en el primero de ellos, dentro de la categoría de proyecto o iniciativa tecnológica sobresaliente en el sector público. 

Tras recibir las competencias de Justicia en 1999, el Departamento de Presidencia, Justicia e Interior del Gobierno de Navarra diseñó una estrategia de modernización y mejora del servicio a la ciudadanía basada en la incorporación de las TIC`s, además de en la renovación de edificios y el incremento del número de juzgados. En el ámbito de la gestión interna, los principales objetivos eran la agilización de la tramitación procesal y el acercamiento a otros ‘actores’ del proceso Judicial. 
El Sistema de Gestión Procesal en Navarra, cuyo núcleo se denomina Avantius, ha sido diseñado por la empresa pública Tracasa e incorpora continuamente nuevas utilidades. Se trata de una herramienta de gestión integral de expedientes judiciales que facilita el registro y reparto de todos los documentos que se pueden presentar ante la Administración de Justicia (asuntos, escritos, recursos, exhortos, etc), material al que pueden acceder todos los intervinientes o participantes en el proceso judicial, incluidos los abogados, procuradores y graduados sociales. De esta manera, pueden intervenir de forma segura sobre un único expediente y conocer en qué punto de la tramitación se encuentra. También permite la interoperabilidad con otros organismos, tales como la Policía Foral, el Instituto Navarro de Medicina Legal o el Consejo General del Poder Judicial. 
El Sistema dispone de una guía (se pueden generar avisos, tareas pendientes, alertas, etc) y propuesta de acciones y de una agenda de señalamientos (fecha, hora, sala, número de asunto, intervinientes, etc). Además, a través de la ‘Web de Profesionales’, estos pueden visualizar la documentación de los asuntos judiciales de su interés y pueden presentar telemáticamente documentos, etc. 
Entre las ventajas de la implantación del expediente judicial electrónico para la gestión procesal y para todos los intervinientes en el proceso figuran las de racionalización y homogeneización de los procedimientos, integración de la información, interoperabilidad entre los agentes (judicatura, fiscalía, abogacía, cuerpo forense, policías, etc), agilización de los procesos judiciales, control de los plazos procesales, mejora en la comunicación etc.

Actualmente, Avantius procesa más de 130.000 expedientes por año, con más de 1.100.000 documentos asociados. Da servicio a 49 órganos judiciales y a más de 450 usuarios, incluyendo a funcionarios, jueces, magistrados, fiscales, secretarios judiciales, etc. El Gobierno de Navarra cedió el uso del programa a Cantabria. 
Las tres categorías
En esta edición de Premios Autelsi 2009 también han sido galardonados, dentro del bloque tecnológico, el Gobierno Vasco por su proyecto de ‘Red Pública Vasca de Centros Kzgunea’, elegido mejor iniciativa para el desarrollo de la Sociedad de la Información; y el Hospital Comarcal D’Inca, por una una iniciativa de innovación tecnológica para la mejora de la productividad basada en soluciones móviles para la asistencia sanitaria. 
Dentro del bloque social, el reconocimiento en la categoría a la iniciativa que ha destacado por su compromiso social o medioambiental ha recaído en la Comunidad de Madrid por su proyecto ‘Internet en familia’; y el galardón a la labor de divulgación y difusión de las TIC lo comparten la Fundación Telefónica, por su proyecto “Revista Telos”, y Telemadrid, por su proyecto “La apuesta tecnológica de Telemadrid por la emisión en directo”.  

Asimismo, la Junta ha concedido los galardones en las categorías personales a Jesús Pérez Iridoy, director de Sistemas de Información de El Corte Inglés, por trayectoria profesional en las TIC; y a Elena Salgado Méndez, vicepresidenta segunda del Gobierno de España, como personalidad más destacada por su visión y respaldo a Autelsi y a las TIC. 
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