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La consejera Kutz presenta el primer estudio sobre la incidencia del ictus en la Comarca de Pamplona

Esta enfermedad vascular cerebral afecta a 185,4 personas por cada cien mil habitantes en la zona estudiada, con tasas muy similares entre hombres y mujeres, y su incidencia en primeros casos está relacionada con el mayor envejecimiento de la población navarra
Viernes, 15 de febrero de 2008.  La consejera de Salud, María Kutz Peironcely, ha presentado esta mañana el primer estudio de la incidencia y mortalidad del ictus, en la comarca de Pamplona, realizado por Nuria Aymerich Solé, médica adjunta del Servicio de Neurología del Hospital de Navarra. 

El trabajo de la doctora Aymerich, llamado “Estudio EIPA” ha sido dirigido por Eduardo Martínez Vila, director del Departamento de Neurología de la Clínica Universitaria y presidente de la Sociedad Española de Neurología, y Jaime Gallego Culleré, jefe de la Sección de Neurología del Hospital de Navarra y responsable de la Unidad de Ictus. 


El ictus es una enfermedad vascular cerebral que constituye la tercera causa de mortalidad en España (primera en la mujer) y es la principal responsable de situaciones de invalidez en los adultos. A pesar de los logros médicos alcanzados en el manejo de los factores de riesgo vascular y los avances de las técnicas de diagnóstico y tratamiento, constituye un problema sanitario, social y económico de primera magnitud, que probablemente se agudizará en el futuro por causa del envejecimiento de la población.
En términos de la actividad asistencial, la enfermedad vascular cerebral representa más del 65% de todos los ingresos en los servicios de Neurología, y es una de las patologías que exigen mayor estancia hospitalaria y en consecuencia suponen un mayor coste para la economía de los sistemas sanitarios.

El Estudio EIPA, que se ha presentado hoy, analiza la incidencia y mortalidad del ictus en las poblaciones mayores de 20 años de los municipios de Pamplona y Barañáin, que suman 176.062 habitantes. La recogida de datos se hizo entre noviembre de 2003 y octubre de 2005. El estudio registró a todos pacientes que sufrieron un primer episodio de ictus (infarto o hemorragia cerebral) y se excluyeron los ictus que ocurren posteriormente, así como los pacientes de isquemia cerebral transitoria. La mortalidad se estudió hasta los tres años siguientes del ictus.

En total, el estudio ha detectado 653 casos de ictus con una tasa de incidencia global de 184,5 casos por cien mil habitantes. Las tasas entre hombres y mujeres son muy similares: 195,3 por cien mil para los varones y 185,4 para las mujeres. Estas tasas, extrapoladas al conjunto de la población de la Comunidad Foral, significan que alrededor  de 1.200 navarros de ambos sexos sufrirán un primer ictus cada año, a lo que debe sumarse los que sufran episodios de isquemia cerebral transitoria.
Estas cifras son ligeramente más elevadas que las publicadas en otros estudios análogos, aunque, si se ajustan por edad los resultados, la incidencia del ictus desciende notablemente hasta ser más baja que en otros países donde se han realizado estudios de este tipo. Así pues, estos datos ofrecen dos aspectos relevantes de la cuestión. En primer lugar, que  hay muchos nuevos casos de ictus porque la población navarra, con un porcentaje de mayores de 65 años situado en el 16,8%,  es más vieja que otras donde se han realizado estudios similares. Pero, al mismo tiempo, la baja tasa de esta enfermedad en relación con el conjunto de la población de todas las edades indica un buen estado de salud de la sociedad. Las otras poblaciones estudiadas registran menos nuevos casos de ictus porque su población es comparativamente más joven. A su vez, las razones del buen nivel de salud de la población navarra hay que buscarlas en los hábitos de vida y en un sistema sanitario que garantiza una buena prevención primaria y contribuye a disminuir los factores de riesgo vascular que conllevan al ictus.

La tasa de mortalidad por ictus en Navarra es análoga a la de otros países de nuestro entorno y se sitúa en el 19,6%; al año de haberlo sufrido, la tasa se eleva al 28,8% y a los tres años hasta el 40,1%.    
El “Estudio EIPA” fue presentado al último congreso de la Sociedad Española de Neurología, donde mereció ser destacado entre las comunicaciones más importantes de esta reunión científica. En opinión de los expertos asistentes, representa por su metodología y envergadura, una aportación de la mayor importancia al conocimiento del ictus en España. El estudio ha recogido datos que a lo largo de 2008 permitirán ampliar sus aportaciones a un mejor conocimiento de otros aspectos de la enfermedad, además de su incidencia y mortalidad, como son, la relevancia de los subtipos de ictus, la frecuencia y repercusión de los factores de riesgo en distintos grupos de población y otros. 

El estudio se ha realizado con la colaboración de los especialistas de Atención Primaria de los Centros de Salud, coordinados por Félix. Zubiri, y por especialistas del Hospital de Navarra, Hospital Virgen del Camino, Clinica Universitaria, Hospital San Juan de Dios, Clínica San Miguel, Clínica Ubarmin), así como los centros de salud de Mendillorri, Azpilagaña, 2º Ensanche, Milagrosa, Casco Viejo, S. Jorge, Berriozar, Chantrea, Iturrama, Rochapea, Ermitagaña, Echavacoiz, Barañain, y las residencias geriátricas La Vaguada, AMMA Oblatas, AMMA Multiva, Misericordia, Pabellón Azul, El Mirador, El Vergel, y expertos en epidemiología y en estadística.
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