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El INJ y CEIN promueven la jornada ‘El Arte Emprende’ para fomentar el espíritu empresarial y la creatividad
El sector cultural-creativo en Navarra cuenta con 779 empresas y 7.900 trabajadores y ofrece posibilidades de desarrollo
Jueves, 19 de noviembre de 2009.  El sector cultural-creativo en Navarra estaba formado en 2008 por 779 empresas, casi un 50% más de las existentes en el año 2000 (520 sociedades culturales), según datos del Ministerio de Cultura expuestos durante la apertura de la jornada ‘El Arte Emprende’, impulsada por el Instituto Navarro de la Juventud (INJ) con el apoyo del Centro Europeo de Empresas e Innovación (CEIN) y que se celebra hoy en la Residencia Fuerte El Príncipe de Pamplona. 
Esta jornada, programada con motivo de los XXV Aniversario de Encuentros de Jóvenes Artistas del Gobierno de Navarra,  ha sido diseñada para estimular la creatividad y el espíritu empresarial en este ámbito, así como para sensibilizar sobre el crecimiento económico y la creación de nuevos empleos en el sector, entre otros objetivos. Cabe destacar que en las empresas culturales de Navarra trabajaban en 2007 un total de 7.900 personas (en el Estado hay  556.600 empleados). Según el CEIN, el ámbito creativo cultural de Navarra ofrece una amplia gama de posibilidades de desarrollo.
El programa de ‘El Arte Emprende’ incluye una mesa redonda con la escritora Espido Freire y representantes de Kukuxumusu y de la productora U Rock Films, exposiciones y creaciones en directo –promoción artística y cultural de la juventud creadora-, un centro de asesoría y un taller de creatividad. 
Está prevista la asistencia de 140 personas, entre artistas, profesionales del arte y la cultura, emprendedores, personas con puestos de dirección y de decisión dentro de entidades culturales, empresas del sector cultural así como técnicos y responsables de proyectos de emprendizaje cultural así como profesorado y alumnado de las escuelas de Artes y Oficios de Pamplona y Corella.
La inauguración de las sesiones ha corrido a cargo de la directora gerente del INJ, Ana Frías Pardo; del director gerente del Servicio Navarro de Empleo, José Luis Ruiz Ciruelos; del director general de Cultura, Pedro Luis Lozano Úriz; y de la directora gerente de CEIN, Carmen Leza. 

Esta jornada responde a una acción integral del Gobierno de Navarra. Según un estudio realizado por CEIN, las posibilidades de desarrollo del sector se plasman en ámbitos propuestos por la UNESCO como artes plásticas, música, patrimonio, promoción sociocultural, comunicación y publicidad, audiovisual, libro y artes escénicas. Además, debido al desarrollo del sector cultural ha surgido el concepto de industrias creativas que tienen que ver con la arquitectura, el diseño (gráfico, objetual o moda.), software didáctico y de ocio y entretenimiento. 

El sector cultural-creativo es un sector muy heterogéneo formado por microempresas de nueva creación cuyo ámbito de actividad fundamentalmente es local. No obstante, las personas que crean la empresa normalmente tienen una larga trayectoria en el sector, según el mencionado estudio.

La jornada 
La jornada contempla la celebración de una mesa redonda sobre “La creación de empresas en el sector creativo-cultural”, con presencia de la escritora Espido Freire, Belén Canalejo de la productora audiovisual U Rock Films, y responsables de las empresas Kukuxumusu - creación y diseño artístico-. La se ha diseñado para favorecer la participación del público asistente. 
Cabe recordar que Kukuxumusu inició su andadura con la venta de camisetas con dibujos del encierro. La idea fue un éxito y probaron fortuna en las ciudades vecinas con nuevos dibujos. Ahora adapta los dibujos a múltiples soportes (camisetas, postales, cerámica, llaveros,…). Cuenta con más de mil puntos de venta que tienen  en Europa. 

Por su parte, Espido Freire, de 35 años, debutó como escritora en 1998 y al año siguiente en 1999 fue galardonada con el Premio Planeta, convirtiéndose con ello en la ganadora más joven en la historia del galardón. Actualmente, sigue escribiendo, imparte cursos y talleres literarios, da conferencias en el ámbito empresarial y dirige su propia empresa, E+F. gestión cultural. Finalmente, U Rock Films es una productora audiovisual que crea contenido para su distribución en las plataformas tradicionales como televisión y TDT, así como para su distribución en Internet. 

Durante la jornada, los artistas ganadores de Encuentros que mostrarán sus obras y creaciones en los denominados “Espacios de Creación”, jóvenes como el grafitero Carlos Cenoz, Harri Larumbe, Daniel Alonso y Monika Aguirre, Elisa Fernández, Laida Azcona, Ruben Martínez, Irene Guede, Maider Araguas o Aitor Aspe. Al mismo tiempo, una muestra de artes plásticas contendrá creaciones de ganadores de Encuentros en los últimos años en esta modalidad como son Javier Albizu, Belén Puyo, María Jiménez, Elena Goñi y Carlos Irijalba. Entre el público asistente estará artistas como Daniel Aldaya, Daniel Resano, Edmundo Irujo, Pedro Fernández de Mr.Fylyn, Miguel Pueyo o Adriana Olmedo, entre otros. 

Paralelamente, aquellas personas que lo deseen podrán hacer uso del servicio “Asesoría Express”, un espacio para el asesoramiento dirigido a los y las jóvenes que quieran emprender en el sector cultural y a personas que hayan creado una empresa. La asesoría, que durará un máximo de 15 minutos por consulta, será prestada por expertos y asesores del sector cultural y la creación de empresas. 
Por la tarde, tendrá lugar un taller con el título “Cómo dedicarte a la cultura y tratar de no morir en el intento (o sí)”, a cargo de la empresa Amasté. En este taller práctico, de 3 horas de duración, se desarrollarán a través de diferentes dinámicas conceptos sobre la creatividad, la necesidad de reinventarse y el compromiso social de las empresas creativo-culturales.

Con todas estas acciones, el INJ quiere sensibilizar y mostrar que es posible la creación de empresas en el sector cultural en Navarra, así como visualizar diferentes experiencias. 

El programa de la jornada ‘El Arte Emprende’ se enmarca en el XXV Aniversario de Encuentros de Jóvenes Artistas del Gobierno de Navarra, que coincide con la celebración del Año Europeo de la Creatividad e Innovación, impulsado para fomentar la creatividad artística y actitudes más emprendedoras en el ámbito de las industrias culturales y creativas. 
En esta edición de Encuentros, el INJ ha previsto acciones de encuentro y promoción de los y las artistas jóvenes que han formado parte de su historia. En este sentido, se ha promovido la publicación de una agenda de actos (www.encuentrosnavarra.com), la edición de un libro+DVD recopilatorio de la historia los 25 años del programa o la habilitación de un espacio web como escaparate de artistas de Navarra y de intercambio de impresiones sobre sus obras. Durante estos años han participado en los Encuentros 16.180 artistas.
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