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El consejero Catalán preside el acto de entrega de las becas a la investigación
El Gobierno de Navarra ha concedido ayudas por importe de 2,2 millones de euros a un total de 34 investigadores
Jueves, 29 de octubre de 2009.  El consejero de Educación, Alberto Catalán Higueras, ha presidido hoy el acto de entrega de las becas a la investigación y a la movilidad de investigadores que, anualmente, concede el Gobierno de Navarra. Este año, la cuantía de las ayudas asciende a 2,2 millones de euros, montante que se destina a un total de 34 investigadores. 

  Al evento, que se ha celebrado en el Salón del Trono del Palacio de Navarra, también han asistido el director general de Formación Profesional y Universidades, Pedro González Felipe, y el vicerrector de Investigación de la Universidad de Navarra, Luis Montuenga Badía. 

El consejero Catalán ha destacado, en su intervención, que el Plan de Ayudas a la Investigación del Departamento de Educación ha cumplido 25 años y que, en este período, más de 1.000 investigadores y 530 proyectos se han beneficiado de las subvenciones concedidas por el Ejecutivo foral. Ha recordado, asimismo, que “en Navarra hemos pasado de dedicar el 0,51% del PIB a la I+D en 1987, al 0,92% en 2000, hasta llegar al 2% actual”.
En esta edición, reciben esta ayuda 20 jóvenes investigadores para su formación doctoral y la realización de su tesis por un período de cuatro años; 10 doctores para la realización de proyectos de investigación, siete de los cuales se llevarán a cabo en prestigiosas universidades extranjeras (cuatro en EEUU, y otros tres en Australia, Suiza y Alemania); y 4 investigadores de excelencia que se incorporan, de forma estable, a centros de investigación del sistema navarro de I+D+i. 

Estas becas se incluyen dentro del Plan de Formación y de Investigación y Desarrollo (I+D) del Departamento de Educación y se articulan en tres líneas de acción complementarias: ayudas predoctorales, postdoctorales, y becas para la formalización de contratos a investigadores en universidades y centros de investigación. 

Ayudas predoctorales

La convocatoria de ayudas predoctorales está destinada a la realización de una tesis doctoral y a la obtención del título de doctor. Los beneficiarios reciben una ayuda de cuatro años (en este caso, para el período 2009-2013) que les otorga la condición de becarios durante los dos primeros y de contratados durante los dos últimos. El Departamento de Educación destina un total de 1.400.000 euros a esta línea durante los cuatro años, 70.500 euros por cada uno de los 20 beneficiarios. 
Las ayudas son concedidas de forma proporcional de acuerdo con seis grandes áreas de conocimiento: Ciencias Naturales, Biomedicina, Ciencias físico-químicas y Tecnologías, Ingenierías, Ciencias Sociales y Humanidades. 

En el campo de las Ciencias Naturales, se subvencionan tres tesis doctorales en las universidades de Navarra, Barcelona y La Rioja; y en el de la Biomedicina, otras tres que se realizarán en la Universidad de Navarra. En el área de las Ciencias físico-químicas y Tecnología, se financian tres tesis doctorales dirigidas en la Universidad de Cambridge (Inglaterra), en la Complutense de Madrid y en la de Barcelona; y en el grupo de las Ingenierías, otras tres que se realizarán en la Universidad Politécnica de Madrid, la Universidad Pública de Navarra y la Universidad del País Vasco. 
En cuanto a la rama de letras, en el campo de las Ciencias Sociales, se conceden cinco becas, dos de ellas para tesis realizadas en la Universidad Pública de Navarra, otras dos en la Universidad de Navarra y una en la Universidad de Sussex (Inglaterra). Además, en el área de las Humanidades, se financian otras tres tesis que se realizarán en la Universidad Complutense de Madrid, en la Pompeu Fabra de Barcelona y en la del País Vasco. 

Ayudas postdoctorales

La segunda línea de ayudas se destina a la realización de actividades de perfeccionamiento de la capacidad investigadora de los doctores. Estas actividades se desarrollarán durante los años 2009 y 2010, en períodos de hasta 12 meses, en un centro de investigación de excelencia. El Departamento de Educación ha concedido subvenciones por un importe total de 298.866 euros a esta línea.

En esta edición, se beneficiarán 10 investigadores de estas ayudas. En la selección ha resultado determinante su participación en proyectos en el extranjero. Así, de los diez beneficiarios, siete desarrollarán sus actividades de investigación en universidades extranjeras, cuatro en centros académicos de Estados Unidos (Boston, Chicago y Nueva York), y otros tres en Alemania (Friburgo), Suiza (Basilea) y Australia (Sidney). 

Programa I3

La tercera línea de ayudas corresponde al Programa de Incentivación de la Incorporación e Intensificación de la Actividad Investigadora, conocido como el Programa I3. Este grupo de subvenciones ejecuta un convenio específico entre el Ministerio y el Departamento de Educación, cuya finalidad es fomentar la incorporación estable de jóvenes investigadores con alto potencial investigador, así como la captación o recuperación de investigadores españoles en el extranjero. Gracias a estas ayudas, las universidades y centros de investigación pueden contrata, de modo estable, a los investigadores seleccionados. 
La cantidad total destinada a esta línea es de 520.000 euros, 130.000 por cada una de las cuatro solicitudes seleccionadas. Tres de ellas se incorporan a la Universidad Pública de Navarra y una, a la Fundación para la Investigación de Medicina Aplicada (FIMA).(






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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