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DEPARTAMENTO DE EDUCACIÓN

Educación contratará el próximo curso con 43 auxiliares de conversación de lenguas extranjeras 
 Reforzarán el aprendizaje de idiomas en los centros educativos públicos de Navarra
Lunes, 22 de junio de 2009. El Departamento de Educación financiará con 220.500 euros la convocatoria de hasta 43 auxiliares de conversación de lenguas extranjeras que reforzarán el aprendizaje de idiomas en los centros educativos públicos de Navarra. Así lo ha aprobado el Gobierno de Navarra hoy en sesión. 

El Departamento de Educación convoca, desde hace 20 años, becas para auxiliares de conversación de lenguas extranjeras. El objeto de dotar de este recurso a los centros educativos navarros es el de favorecer y mejorar el aprendizaje de los aspectos orales y comunicativos de la lengua extranjera que se estudia dentro del currículo. Complementariamente, los auxiliares de conversación suponen un nexo con la cultura y forma de vida de sus países de origen, factor que incrementa en los alumnos la motivación para el aprendizaje de las lenguas. 

Este recurso contribuye también a la internacionalización de los centros escolares y de los estudiantes, y permite mejorar la práctica docente en grupos reducidos en los que se trabajan las destrezas orales y se adquieren conocimientos culturales de la lengua que se aprende. Los auxiliares de conversación son un modelo real de la lengua que los alumnos estudian en su currículo, además de un nexo con la cultura de su país.

Por ello, a través de esta convocatoria se pretende brindar a los centros públicos de niveles no universitarios la posibilidad de presentar sus candidaturas como centro de acogida de un auxiliar de conversación de lengua inglesa o francesa durante el próximo curso académico 2009/2010.


El Departamento de Educación prioriza a los centros que imparten programas específicos de aprendizaje de lengua extranjera promovidos por el Departamento de Educación (TIL A y/o Modelo British). No obstante, podrán beneficiarse de  este recurso todos los colegios públicos de Educación Infantil y Primaria, los Institutos de Educación Secundaria Obligatoria y los Institutos de Enseñanza Secundaria.


El Departamento convocará dos modalidades de beca según el periodo de duración de la estancia. Se conceden, así, 30 becas de 8 meses de duración, que abarcarán del 1 de octubre de 2009 al 31 de mayo de 2010.  La beca concedida para éstos es de 5.600 euros. La segunda modalidad incluye 13 becas de 3.500 euros, para ayudar a costear una estancia de 5 meses, entre el 8 de enero de 2010 y el 31 de mayo de 2010.

En la convocatoria para el curso 09-10 el programa se desarrollará en las siguientes condiciones: se adjudicarán becas a un máximo de 43 auxiliares de conversación, con la siguiente previsión de distribución: 40 plazas para auxiliares de conversación de inglés, de las cuales 30 serán de 8 meses y 10 serán de 5 meses;  3 plazas para auxiliares de conversación de francés, de  5 meses.


El horario laboral del auxiliar de conversación es de 14 sesiones semanales de atención directa al alumnado, entendiendo éstas como periodos de un mínimo de 50 minutos, y sus principales funciones consisten en asistir al profesor titular de lengua extranjera en clases prácticas de conversación, participar en el entrenamiento lingüístico de los alumnos y en otro tipo de actividades como intercambios, proyectos europeos, etc.

Los auxiliares de conversación se incorporarán al centro el jueves 2 de octubre de 2009. El miércoles 1 de octubre recibirán un día de formación en Pamplona. Son los propios departamentos o especialistas de inglés y/o francés quienes, bajo las directrices de los responsables del programa del Departamento de Educación, elaboran el horario semanal, la asignación de grupos y niveles, así como las tareas concretas que deba realizar el auxiliar. Éste será siempre el ayudante del profesor de idiomas, no su sustituto. Con el fin de optimizar este recurso, se recomienda que el auxiliar no atienda a la totalidad del alumnado, sino al que más pueda beneficiarse de ello.


Cada centro deberá comunicar el horario del auxiliar antes del 31 de octubre de 2009 a la Sección de Programas Europeos e Internacionales, que a su vez lo remitirá al Servicio de Inspección Técnica y de Servicios, así como cualquier incidencia relevante de incumplimiento a lo largo del curso. 
Condiciones del puesto de auxiliar de conversación

Las funciones del auxiliar de conversación consisten fundamentalmente en:

a)   Asistir al profesor titular de lengua extranjera en clases prácticas de conversación bajo la dirección de dicho profesor.

b)   Participar en el entrenamiento lingüístico de los alumnos.

c)   Los auxiliares de conversación, además de su labor en el aula de idiomas, pueden voluntariamente participar en otro tipo de actividades como:

-        Intercambios (buscar socios, iniciar contactos)

-        Proyectos europeos (Asociaciones Comenius, Hermanamientos eTwinning)

-        Actividades extraescolares (programa del Departamento de Educación, colaboración con APYMAS…)


El horario del auxiliar de conversación durante el curso 2009-10 será de 14 sesiones semanales de atención directa al alumnado, entendiéndose éstas como periodos de un mínimo de 50 minutos. 


Con el fin de optimizar este recurso, se priorizará que el auxiliar atienda a los alumnos de 4º, 5º y 6º de Educación Primaria. Cada centro podrá asignar el auxiliar de conversación a los programas específicos que siga el alumnado considerados de interés especial y justificados en el proyecto anexo a la solicitud (Programa de Escuela Oficial de Idiomas a Distancia en IES e IESOs, etc.). 


La Sección de Programas Europeos e Internacionales realizará una evaluación trimestral sobre la labor del auxiliar en su/s centro/s de destino. 
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