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La consejera García Malo viaja mañana a Ecuador para visitar ocho proyectos de cooperación internacional al desarrollo 
El Gobierno de Navarra los financia con 1,5 millones € 

Viernes, 12 de enero de 2007.  La consejera de Bienestar Social, Deporte y Juventud, María Isabel García Malo, viajará mañana sábado, día 13 a Ecuador para visitar ocho proyectos de cooperación internacional al desarrollo financiados por el Gobierno de Navarra con un total de 1,5 millones €, y promovidos por Organizaciones no Gubernamentales de Desarrollo (ONGDs) implantadas en la Comunidad Foral. 

A lo largo de los seis días de su estancia, la consejera García Malo se reunirá también con responsables del Instituto Ecuatoriano de Cooperación Internacional (INECI) y mantendrá un encuentro con cooperantes de Navarra que trabajan en Ecuador. Acompañan a la consejera García Malo en este viaje el director general de Bienestar Social, Carlos Esparza; el director del Servicio de Cooperación Internacional al Desarrollo, Andrés Carbonero; así como Jesús Blanco González, miembro del Consejo Navarro de Cooperación y jefe de proyectos de PROCLADE, que viaja en representación de las ONGDs de Navarra. 

La finalidad de este viaje es evaluar in situ los proyectos financiados por el Gobierno de Navarra, con un triple objetivo: seguir y evaluar los proyectos, apoyar la labor realizada por las y los cooperantes navarros y por las organizaciones que desarrollan los proyectos, y estrechar lazos entre Navarra y las diferentes zonas en las que se está interviniendo a través de las ONGDs implantadas en Navarra. 


Ecuador es uno de los países más pequeños de América del Sur, con una extensión de 272.044 km2 y marcadas diferencias medio-ambientales, sociales y económicas en sus cuatro regiones geográficas: la Costa, la Sierra, la Amazonía y la insular de Galápagos. Su población se cifra en 13.710 habitantes. 

Proyectos en el departamento de Guayas 


Durante los tres primeros días de estancia en Ecuador, la consejera García Malo visitará los cuatro proyectos desarrollados en el departamento de Guayas, situado en el suroeste de Ecuador. Este departamento tiene un clima subtropical y terreno árido y pobre, debido a que las lluvias torrenciales arrasan sembrados y poblados. Cuenta con una población de 50.000 habitantes, con un alto índice de desempleo que incide especialmente en la infancia y la juventud, que padece maltrato, deserción escolar, incremento de adicción a drogas y alcohol y delincuencia.

-Centro de Servicios Sociales en la localidad General Villamil Playas. Este proyecto ha sido promovido por los Hermanos Menores Capuchinos y subvencionado por el Gobierno de Navarra con 201.988 €. Tiene como finalidad paliar algunos de los problemas citados y contribuir a la integración y actividad social de las personas más desfavorecidas de la zona. El Centro dispondrá de servicios de atención a madres solteras, abandonadas y maltratadas; guardería para lactantes y niños y niñas hasta cinco años; comedor popular para niñas y niños de la calle o con desnutrición y para personas mayores en situación de extrema pobreza; y dispensario médico, que contará con servicios de medicina general, pediatría, ginecología, geriatría, cardiología y odontología, así como con laboratorio, farmacia y servicio de ecografía. 

Además, con la ayuda del Gobierno de Navarra se adquirirá un vehículo para el grupo de voluntarios que atienden los servicios del Centro Social, y con el que se distribuirán los medicamentos, se colaborará con los dos comedores de tercera edad y con los 36 comités de barrio. 


-Dispensario de la Sagrada Familia, en Guayaquil. Este proyecto, desarrollado también por los Hermanos Menores Capuchinos y financiado por el Gobierno de Navarra con 27.253 €, se ubica en Guayaquil, la ciudad más poblada (5 millones de habitantes) y con más contrastes económicos de Ecuador, ya que más de dos terceras partes de la población viven en un severo estado de pobreza. 


Este dispensario médico, situado en un barrio suburbano, fue creado hace más de veinticinco años y actualmente atiende al año a unas 100.000 personas. El proyecto financiado por el Gobierno incluye la adquisición de un vehículo que reúna condiciones para transporte de medicinas y otros útiles para el centro, y traslado de personas enfermas que deben ser derivadas a un centro de ingreso, así como de un equipo de rayos X. 

-Apoyo a iniciativas productivas y derechos de las mujeres del Cantón Santa Elena. Este proyecto, subvencionado por el Gobierno de Navarra con 382.234 €, se desarrolla en el Cantón Santa Elena, el más extenso del país. La mayor parte de los poblados rurales son descendientes de tribus precolombinas y su población es de 111.000 habitantes. Los sectores rurales de este Cantón han sido considerados como un área de intervención prioritaria debido a las condiciones de pobreza y los bajos índices de necesidades básicas que se satisfacen. Es un área muy afectada por procesos de sequía y los efectos del fenómeno El Niño, que dejan a la población en condiciones de mayor precariedad. La población agrícola emplea sistemas tradicionales de explotación, lo que se refleja en bajos rendimientos y costos de producción. 
Se han desarrollado dos tipos de actividad con las mujeres, gracias a los que se han enfrentado al rigor de la situación económica: confección de dulces que se venden a pie de carretera, y talleres de ropa, que se vende en los grandes almacenes de Guayaquil. Con esta respuesta de las mujeres a colaborar con el sostenimiento del hogar, pueden ir soportando las situaciones de pobreza y miseria. De esta forma, durante los últimos años, las mujeres rurales se han ido convirtiendo en protagonistas de las acciones locales de desarrollo comunitario. La finalidad del proyecto, con la participación directa de las mujeres, es apoyar y potenciar la capacidad económica y productiva de las mujeres rurales, mejorar la calidad de los procesos la calidad y cantidad de productos agropecuarios, artesanales, comerciales y de servicios que ofrecen, y fortalecer las organizaciones de mujeres rurales. 

El proyecto favorece la mejora de las condiciones de las mujeres de la zona y, por tanto, la igualdad de derechos respecto a los hombres, partiendo de su propia realidad. El número total de beneficiarias directas será de 1.200 mujeres y 350 hombres. 


-Desarrollo integral para la comunidad de La Aurora (Cantón Daule). Este proyecto, promovido por el Consorcio Navarro de Desarrollo Sostenible (CONADES) representado por la Fundación Rode, cuenta con una subvención del Gobierno de Navarra de  478.063 €. El Cantón Daule es uno de los 28 que forman la provincia de Guayas. El proyecto tiene como objetivo global mejorar las condiciones de vida en La Aurora, y se concreta en tres objetivos específicos de educación, sanidad e infraestructuras básicas. En educación, se construirán seis aulas de un nuevo inmueble de 1.000 m2 que se empezó a construir en 2002 con ayuda del Gobierno de Navarra, de apoyo al Centro de Desarrollo Comunitario, construcción y equipamiento de un albergue para alojar a veinte alumnas de lunes a viernes, equipamiento del comedor y del auditorio, y adquisición de un medio de transporte para desplazarse a Guayaquil, situada a 15 kms de distancia. 

En el ámbito de la salud, el Centro de Desarrollo Comunitario ofrece los servicios de un dispensario a las personas sin recursos de La Aurora y de otras localidades cercanas. El proyecto incluye adquirir el equipamiento necesario para medicina general, pediatría ginecológica, oftalmología, cardiología, odontología y dermatología. En cuanto a saneamiento básico, se plantea construir un sistema de agua potable, y la recogida de aguas servidas se realizará a través de pozos sépticos. 

Proyectos educativos y sanitarios en la zona amazónica 


A continuación, la consejera García Malo se desplazará a la zona amazónica de Ecuador, situada al noreste del país, donde a lo largo de dos días visitará diversos proyectos educativos y sanitarios desarrollados en la provincia de Orellana una zona de unos 20.000 km2 de selva amazónica, situada en situada en la zona amazónica de Ecuador, junto a la frontera con Colombia. Es una de las provincias más pobres y con menor desarrollo humano. La mayoría de sus habitantes son indígenas naporunas, asentados en comunas que agrupan entre 15 y 40 familias con propiedad colectiva de la tierra, base de una economía de subsistencia que se complementa con la caza y la pesca. Con la llegada de las compañías petroleras llegaron también los colonos, que se asentaron en los núcleos urbanos más importantes y en las zonas rurales pegadas a los caminos. Viven del cultivo del café, maíz, arroz y trabajos temporales en el petróleo. Más de un 40% de la población se considera por debajo de la línea de pobreza. La cobertura del agua potable apenas alcanza el 33%, y sólo un 15% de las casas tiene letrina, con lo que esto conlleva de transmisión de enfermedades.


El 70% de la población urbana vive en Orellana, con 18.296 habitantes. El 92% de la población indígena residen en zonas rurales. La mayor parte de la población (el 69%) vive en el área rural, con importante presencia de indígenas, el sector más vulnerable de la población. En concreto, el 92% de la población indígena reside en zonas rurales. La disparidad educativa entre el campo y el área urbana es enorme, y se agudiza cuando se trata de la mujer rural indígena, ya que su tasa de analfabetismo duplica la del hombre. Los naporunas, de habla quichua, son descendientes de otras comunidades de indios precolombinos naturales de la zona, que adoptaron este idioma. Sin embargo, dentro de su zona se han quedado en minoría, debido a la emigración de mestizos ocurrida en los últimos veinte años. 


-Fortalecimiento de la red de atención primaria de salud indígena en Orellana. Este proyecto, realizado a través de los Hermanos Menores Capuchinos con su socio local Asociación de Promotores de Salud Naporunas “Sandi Yura”, cuenta con una financiación del Gobierno de Navarra de 79.000 €. 

El proyecto pretende fortalecer la red de salud, que cubre la asistencia de las 30.000 personas que componen las comunidades indígenas, incidiendo en el apoyo a la organización local de promotores mediante la realización de cursos de reciclaje y de capacitación, adquisición de una canoa, un deslizador y un coche para poder realizar estos cursos, campaña de vacunación infantil, realización de un programa de salud sexual y reproductiva, así como de cuestiones relacionadas con la violencia contra la mujer. Además, se fortalecerán las estructuras existentes mediante el apoyo al Hospital Franklin Tello, de manera que las comunidades dispondrán de los medios necesarios para poder evacuar a los enfermos más graves y facilitarles el tratamiento. Para ello, se realizará una rehabilitación del hospital, se comprará una canoa  y un deslizador para trasladar enfermos, se gestionará la farmacia, y se adquirirá un equipo informático y se contratará personal preparado para gestionar el centro. 

-Tres proyectos educativos: Mejora de la calidad de la enseñanza de las comunidades naporunas, mejora de la calidad de la educación bilingüe de nivel medio en la zona rural de Orellana, y Centro de Capacitación de adultos de la zona rural de Orellana. 

1-Mejora de la calidad de la enseñanza de las comunidades naporunas. El ámbito de aplicación de este proyecto, financiado por el Gobierno de Navarra con 136.208 €, abarca tres de los cuatro cantones de la provincia de Orellana. El proyecto pretende fortalecer la cultura naporuna, mejorando la calidad de la enseñanza en estas comunidades, en un marco institucional hispano. Sus principales actividades se centran en edificar un centro de prácticas con gallinero y pocilga para formación agropecuaria, manejo, producción y comercialización; comprar suministros agropecuarios y equipos didácticos para la formación y reciclaje; contratar a capacitadores externos para los talleres de reciclaje, los tutores y los técnicos para las prácticas agropecuarias, priorizando que sean de la comunidad y conozcan el idioma; y realización de tres talleres de reciclaje. Los beneficiarios del directos serán 900 (42% mujeres) jóvenes de primaria y ciclos superiores, y 62 (18% mujeres) tutores que apoyan a los jóvenes. 


2- Mejora de la calidad de la educación bilingüe de nivel medio en la zona rural de Orellana. El proyecto, financiado por el Gobierno de Navarra con 83.216 €, nace de las propias comunidades y se dirige fundamentalmente al personal docente y jóvenes indígenas de Orellana. Se trata de 1.069 estudiantes (42,8% mujeres) en 50 extensiones o puntos de encuentro distribuidos por toda la provincia. En estos puntos de encuentro se celebran las tutorías con jóvenes de las comunidades cercanas, que acuden al menos una vez por semana a las clases de consulta. También son beneficiarios los 62 tutores (11% mujeres). El objetivo del proyecto es fortalecer la cultura naporuna en un marco institucional hispano, a través de la mejora de la calidad de la educación bilingüe de nivel medio. 

El proyecto incluye rehabilitar escuelas primarias de las varias comunidades, utilizadas como punto de encuentro para impartir tutorías; habilitar tres aulas informáticas; diseñar, maquetar e imprimir y guías de lenguaje y comunicación, matemáticas, ciencias sociales y ciencias naturales; y equipar un centro de capacitación e impartir talleres de reciclaje. 


3- Centro de Capacitación de adultos de la zona rural de Orellana. El 21% de las mujeres indígenas con edades entre 20 y 65 años en la zona rural son analfabetas, frente al 4% de la población masculina mestiza indígena en la zona urbana. En el área rural, el 77% de la población es mayor de 20 años, y el 64% de la población mestiza tiene un nivel de educación formal menor de seis años, y sólo el 1,6% y el 5%, respectivamente, tiene un nivel de educación formal mayor de doce años (se considera doce años como umbral mínimo para salir de la pobreza). 

Este proyecto, financiado por el Gobierno de Navarra con 125.692  €,  tiene por finalidad remodelar y financiar un centro de capacitación construido hace más de cuarenta años como internado gratuito para niñas y niños indígenas. Ahora, se pretende adaptarlo para educación de adultos, reformando la planta baja ya existente, para disponer de ocho dormitorios con capacidad para diez personas, y un dormitorio para quince personas, así como instalaciones sanitarias. Además, se construirá una primera planta con quince dormitorios dobles e instalaciones sanitarias. 

Finalmente, durante su último día de estancia a Ecuador, la consejera García Malo mantendrá varias reuniones en Quito, la capital de la nación, con representantes del Instituto Ecuatoriano de Cooperación Internacional (INECI) y con cooperantes de Navarra que trabajan en el país.  
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