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Aprobado el informe anual de seguimiento del acuerdo para la atención a mujeres víctimas de maltrato 

El informe recoge las aportaciones realizadas por las distintas instituciones y entidades que integran la comisión impulsora del citado acuerdo 
Viernes, 26 de junio de 2009. La Comisión de seguimiento del acuerdo interinstitucional para la atención integral a mujeres víctimas de maltrato y/o agresiones sexuales se reunió ayer jueves, 25 de junio, para aprobar el informe anual de seguimiento del citado acuerdo, correspondiente al año 2008. El informe ha sido elaborado por el Instituto Navarro para la Igualdad INAI), organismo que preside la comisión, a partir de la información remitida desde las diferentes instituciones y entidades que la integran, referida a acciones, servicios y prestaciones en materia de violencia de género.

En la sesión de la citada comisión se abordaron además otros temas, como la próxima puesta en marcha en el mes de julio del registro integral de expedientes de violencia de género, una iniciativa que permitirá mejorar la coordinación y el trabajo de las instituciones que trabajan en el ámbito de la violencia de género contra las mujeres, y que surge de la colaboración entre el Departamento de Presidencia, Justicia e Interior, a través de la Dirección General de Justicia, y el Departamento de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, por medio del INAI.

Otro de los temas que se trataron en la reunión fue la propuesta de trabajo para modificar el acuerdo interinstitucional para la atención integral a mujeres víctimas del maltrato doméstico y/o agresiones sexuales, vigente desde el año 2002, y que requiere una revisión como consecuencia de los cambios producidos en esta materia (cambios normativos tanto a nivel estatal como foral y aprobación de nuevos planes, programas y protocolos en materia de violencia contra las mujeres).


Este acuerdo fue firmado en 2002 por representantes del Gobierno de Navarra, de la Delegación del Gobierno en Navarra, del Tribunal Superior de Justicia en Navarra (en representación del Consejo General del Poder Judicial) y de la Fiscalía de Navarra, con el objetivo de lograr la máxima y mejor coordinación entre las instituciones implicadas en la asistencia a víctimas de maltrato doméstico y/o agresiones sexuales y establecer unas pautas de actuación homogéneas en toda la Comunidad Foral. 

Contenido del informe 

El informe de seguimiento y evaluación del cumplimiento del citado acuerdo referido al año pasado, presenta los siguientes datos: en materia de acción social, la responsabilidad de coordinar todas las actuaciones de emergencia  (recursos sanitarios, sociales y policiales, así como asesoramiento psicológico y jurídico a las mujeres víctimas de violencia de género) sigue siendo el 112 SOS Navarra, que en 2008 recogió un total de 534 incidentes tipificados como “Urgencia Malos Tratos” (96 casos más que en el año 2007). 

En cuanto a la ocupación de los recursos de acogida existentes en la Comunidad Foral: Centro de Urgencias, casas de acogida y pisos residencia, se destaca que en el Centro de Urgencias se atendieron, entre mujeres, niños y niñas, a 193 personas: 106 mujeres y 87 menores; en las casas de acogida a 33 personas: 11 mujeres y 22 menores; y en los pisos residencia a 22 personas: 8 mujeres y 14 menores.
El Departamento de Vivienda y Ordenación del Territorio, en el marco de la Campaña de vivienda de protección oficial, realiza una reserva del 3% para personas víctimas de violencia de género, tal y como previene la ley de protección pública a la vivienda en Navarra. En el año 2008 se adjudicaron 23 viviendas a víctimas de violencia de género, de las cuales 14 fueron en régimen de alquiler  y  9 en régimen de compraventa.

Por su parte, desde el Departamento de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte,  se concedieron ayudas para mujeres víctimas de violencia de género que acreditaban insuficiencia de recursos económicos y unas especiales dificultades para obtener un empleo, así como otras ayudas de emergencia. También desde el mismo departamento se expedieron 107 acreditaciones como víctimas de violencia de género para acceder a la citada reserva de viviendas de protección oficial prevista para este grupo.


En lo que se refiere a empleo, desde el Servicio Navarro de Empleo se prestó una atención específica a 62 mujeres víctimas de violencia de género en la tramitación de dos tipos de ayudas: acreditación a mujeres víctimas de violencia de género que presenten insuficiencia de recursos económicos y unas especiales dificultades para obtener un empleo, y a través del  Programa de Renta Activa de Inserción.

La educación y la familia, como dos grandes áreas de intervención en esta materia, también ocupan un espacio en el informe, en el que quedan reflejadas las actividades formativas (talleres y seminarios) dirigidas al conjunto de la comunidad educativa (profesorado, alumnado y familias) tanto de Primaria como de Secundaria para prevenir la violencia de género, así como los servicios de puntos de encuentro gamiliar, mediación familiar y orientación familiar.

En el apartado de actuaciones policiales, este informe detalla el número de denuncias recogidas por los cuatro cuerpos de seguridad que ascienden a 1.272 (un 28% más que en 2007), distribuidas entre las registradas en Policía Foral: 531 (41,7%); Policía Municipal de Pamplona: 337 (26,5 %); Policía Nacional: 244 (19,18 %); y Guardia Civil: 160 (12,6%). 


En el informe se menciona otra de las medidas de protección que, al igual que en el resto de comunidades autónomas, está funcionando en Navarra, que es un sistema de teleasistencia establecido por el Instituto de Mayores y Servicios Sociales (IMSERSO) como consecuencia del Plan de medidas urgentes para la lucha contra la violencia de género, aprobado por el Consejo de Ministros el 7 de mayo de 2004. En Navarra, han sido 13 las mujeres protegidas mediante este dispositivo en el que permanecían adheridos un total de 76 municipios navarros.

Por su parte, la Policía Foral tiene establecido el Plan Social de Ayuda a la Violencia de Género, que cuenta con 72 usuarias (31 más que en 2007) y que consiste en un sistema de alarma que conecta a las víctimas con la Policía a través de su teléfono móvil. Asimismo, el Sistema de Protección Permanente, mediante escolta privada prestó servicio a 5 mujeres con alto riesgo de sufrir una agresión.

Otras actuaciones

La atención jurídica a las mujeres víctimas de violencia de género se llevó a cabo en 2008, de nuevo a través del Servicio de Atención Jurídica a las mujeres (SAM), que surge del convenio de colaboración firmado entre el Instituto Navarro para la Igualdad y los colegios de la abogacía de Pamplona, Estella, Tudela y Tafalla. El servicio de guardia permanente realizó el año pasado un total de 765 asistencias, de las que 385 correspondían al Colegio de la Abogacía de Pamplona, 154 a Tudela, 149 a Tafalla y 77 a Estella. Estas guardias se realizaron a través de una localización permanente con una cobertura de 24 horas al día, y se coordinaban a través del 112 SOS Navarra.

Por otra parte, un total de 74 mujeres acudieron al Servicio Jurídico Generalizado de Asesoramiento, demandando principalmente información sobre materias de derecho de familia: separación, divorcio, y medidas de hijo extra-matrimonial. 

Cabe destacar también la realización por parte del Servicio jurídico de Atención a las Mujeres (SAM) de cinco charlas a asociaciones de mujeres de Navarra, y el VIII Curso de Especialización Jurídica en Violencia de Género en el que participaron 89 profesionales.


En lo que a denuncias se refiere, el juzgado de violencia sobre la mujer nº 1 de Pamplona recibió 899 denuncias en orden penal contra los presuntos agresores. Los asuntos iniciados fueron 1.128, las solicitudes de órdenes de protección 180 (128 concedidas y 52 denegadas) y 261 las denuncias retiradas (un incremento del 158% con respecto al año 2007). En orden civil (referentes a establecimiento de medidas de guardia y custodia de hijas e hijos, régimen de visitas, pensión de alimentos, etc.) fueron 95 los asuntos iniciados.

Por su parte, la fiscalía del Tribunal Superior de Justicia de Navarra registró 1.164 asuntos en orden penal, y 415 retracciones o retiradas de denuncia de la víctima en el atestado o en la comparecencia del juzgado.

El Servicio Social de Justicia del Gobierno de Navarra atendió a un total de 205 mujeres víctimas de violencia de género en programas terapéuticos, y a 135 maltratadores. Se ha producido un notable incremento con respecto al año anterior tanto en la atención a mujeres (30,57% más) como a maltratadores (9%). En este sentido, la Sección de Asistencia a las Víctimas del Delito, dependiente de este servicio, tiene entre sus funciones ser punto de coordinación de las órdenes de protección en Navarra, coordinando un total de 321 órdenes.


Según el documento, los Informes emitidos por el Instituto de Medicina Legal, a demanda de los juzgados con competencia en violencia de género, se han ido incrementando a lo largo de los años hasta alcanzar el número de 491 informes emitidos en el 2007 y presentando un descenso del 18% en 2008  (402 informes)


En el ámbito sanitario se llevaron a cabo en 2008 acciones formativas para profesionales socio-sanitarios, a través de talleres para la mejora en la prevención, detección precoz y el abordaje de la violencia de género, a los que asisitieron un total de 70 profesionales.

Acciones emprendidas desde el INAI

Entre las actuaciones de la Comisión de seguimiento del Acuerdo Interinstitucional para la atención integral a mujeres víctimas de violencia de género y/o agresiones sexuales evaluadas en el informe anual de 2008, destacan las desarrolladas por el Instituto Navarro para la Igualdad, encargado de impulsar y coordinar todas las políticas públicas, y recursos de prevención y abordaje de la violencia contra las mujeres en Navarra. 

Así, en el ámbito de la sensibilización, y con motivo de la celebración del “Día Internacional contra la violencia de género hacia las mujeres”, el pasado 25 de noviembre, el INAI impulsó la realización de diversas actuaciones, como la campaña  “Contra la violencia machista la sociedad se moviliza. Exprésate”, en la que se sucedieron las actuaciones musicales, murales o performances de repulsa contra la violencia machista, y la edición de materiales divulgativos sobre la violencia machista y los recursos existentes para combatirla. 
En este contexto, cabe destacar las acciones desarrolladas durante los meses de noviembre y diciembre en eventos deportivos (pancartas y camisetas alusivas), la concentración ciudadana de rechazo por la violencia hacia las mujeres frente a la sede del INAI o la exposición y los talleres “18 segundos”, dirigidos a estudiantes de Secundaria y asociaciones de mujeres, en los que se estima que participaron más de 2.500 personas.
Con respecto a las acciones impulsadas con las entidades locales, destaca la  campaña impulsada por el INAI “Y en fiestas…¿Qué?. Ayuntamientos por la igualdad en fiestas”, a la que se adhirieron el año pasado más de 75 ayuntamientos con el objetivo de prevenir el acoso sexual y los malos tratos. Asimismo, el INAI ha subvencionado a través de varias convocatorias públicas, a entidades locales y a entidades sin ánimo de lucro para llevar a cabo acciones y campañas de sensibilización sobre este tema.

Por otro lado, en el ámbito de la formación, este organismo inició en 2008 un Programa de Reflexión en torno a la violencia de género que se ejerce contra las mujeres, dirigido a profesionales que intervienen en materia de violencia de género (profesionales sanitarios, de la psicología, de la abogacía, de la educación, etc). En las cuatro sesiones llevadas a cabo en 2008 participaron más de un centenar de profesionales.

El convenio INAI-UPNA para la realización del Módulo de Especialización en Género dentro del Programa Oficial de Posgrado de Trabajo Social, es otra de las acciones referidas a la violencia de género, en la que participaron 30 personas el año pasado. Asimismo, el INAI ha financiado acciones formativas y la edición de publicaciones dirigidas a profesionales de los medios de comunicación con el fin de sensibilizar en el tratamiento adecuado de las noticias referidas a esta materia. 

Finalmente, en el ámbito de la habilitación de recursos, el informe recoge la firma del convenio de colaboración entre la Administración General del Estado, a través del Ministerio de Trabajo, y la Comunidad Foral de Navarra, a través de la consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, María Isabel García Malo, para la prestación del servicio telefónico de información y asesoramiento a mujeres victimas de violencia de género 016, siendo 722 las llamadas recibidas en Navarra, entre el 1 de enero y el 31 de diciembre de 2008.

(






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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