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Navarra acoge por primera vez un grupo de trabajo sobre estadísticas e información de la dependencia

La consejera García Malo y la Secretaria de Estado de Política Social, Familias y Atención a la Dependencia y a la Discapacidad, Amparo Valcarce han presentado este proyecto, que se desarrolla en el marco de la Comisión Delegada de la Dependencia
Martes, 11 de noviembre de 2008. El Gobierno de Navarra, en colaboración con el IMSERSO, organiza el primer “Grupo de trabajo sobre objetivos y contenidos comunes de la información. Documentos, datos y estadísticas. Criterios comunes de evaluación”. Junto a la consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, Mª Isabel García Malo, han presidido estas jornadas la Secretaria de Estado de Política Social, Familias y Atención a la Dependencia y a la Discapacidad, Amparo Valcarce García, y el alcalde del Valle de Egüés, José A. Andía.
El grupo de trabajo que hoy se presenta se desarrolla en el marco de la Comisión Delegada de la Dependencia, y su objetivo principal es el análisis y la revisión de la información aportada en materia de dependencia. El grupo tratará de establecer unos  criterios comunes y homogéneos a la hora de introducir los datos de dependencia en el Sistema de Autonomía y Atención a la dependencia (SISAAD), con el fin de conseguir la adecuada explotación de la información.

Las jornadas congregarán durante hoy y mañana en el Castillo de Gorraiz a directores y directoras generales de 15 comunidades autónomas, a representantes del IMSERSO, de la Federación Española de Municipios y Provincias (FEMP) y de la consultora Accenture.
Concretamente, con estas jornadas se persigue incorporar una línea de actuación homogénea a la hora de introducir los datos de dependencia en el Sistema Informático para gestionar los datos relativos al SISAAD, y a la hora de la explotación de la misma. 
La Consejera ha agradecido al Ministerio su disposición para llevar a cabo esta iniciativa, y por permitir que Navarra sea la sede para estas primeras jornadas. Asimismo ha valorado muy positivamente que el ministerio haya considerado varias aportaciones realizadas desde Navarra, como por ejemplo que se referencien los datos a la población de cada comunidad, a su tamaño, y que se incorporen los de revisiones de valoración. 

Por último, ha destacado el compromiso de Navarra con la Ley de Dependencia que en la Comunidad foral se integra en la Ley Foral de Servicios Sociales, de la que ha subrayado “hemos avanzado mucho y muy bien en su aplicación”.
Relación de asistentes 

Pilar Rodríguez Rodríguez, Directora General del IMSERS; Pablo Cobo Gálvez, Subdirector General de Planificación, Ordenación y Evaluación; Jesús Norberto Fernández. Subdirector General Adjunto de Valoración, Calidad y Evaluación; Clara Gutiérrez Gamero, Jefa de Área de Calidad; Javier Ballesteros Navarro, Jefe de Área de Estadísticas y Evaluación de Sistemas; Antonio Balbontín López-Cerón, Jefe del Servicio de Estadísticas; Pedro Calderín Fernández, Jefe del Servicio de Calidad y Pedro Serrano Marzo, Jefe del Servicio de Centros y Servicios, por el IMSERSO.

Marta Álvarez Alonso, Directora General de Asuntos Sociales y Cooperación al Desarrollo y Begoña Rodríguez Marcos, Directora Gerente de la Agencia Navarra para la Dependencia, por el Gobierno de Navarra.
Por las Comunidades autónomas asisten:

Juan Carlos Cabello Cabrera, Subdirector de la Oficina de Planificación. Viceconsejería. Consejería para la Igualdad y Bienestar Social, por la Junta de Andalucía.
Luis Bo Ferrer, Director General de Atención a la Dependencia, por el Gobierno de Aragón.
Joan Manuel Rosa González, Director General de Atención a la Dependencia, por el Govern de les Illes Balears.
Araceli Sánchez Gutiérrez, Directora General de Bienestar Social y Elisa Rodríguez Zurita, Asesora de la Directora General de Bienestar Social, por el Gobierno de Canarias.
Julio Soto López, Director General de Política Social, por el Gobierno de Cantabria.
Jesús Fuertes Zurita, Director General de Política Social y Atención a la Dependencia y Ángel J. Gómez Mediavilla, Técnico de la mencionada Dirección General, por la Junta de Castilla y León.
Damián Rojas Gómez, Jefe de Servicio de la Dependencia, por la Junta de Castilla la Mancha.
Jordi Tudela Fernández, Director del Programa PRODEP, por la Generalitat de Catalunya.
Mª Elena Prieto Ramos, Técnico Responsable de Sistemas de Información, por la Xunta de Galicia.
Miguel Angel García Martín, Director General de Coordinación de la Dependencia, por la Comunidad de Madrid.
Miguel Ángel Miralles González-Conde, Director Gerente del IMAS, por la  Región de Murcia.
Pedro Fernández de Larrinoa Palacios, Director General para la Promoción de la Autonomía Personal (asiste en representación de las tres Diputaciones Forales del País Vasco), por la  Diputación Foral de Bizkaia.
Carmen Corral Miguel, Directora General de Atención a la dependencia de la Consejería de Servicios Sociales, por el Gobierno de La Rioja.
Joaquín Martínez Gómez, Secretario Autonómico de Autonomía Personal y Dependencia, por la Generalitat Valenciana.

Por la Federación Española de Municipios y Provincias (FEMP), asiste Sara Gil Romero, Técnica responsable de Prevención y Dependencia. 
Y por la consultora Accenture, Pedro Bruna y Ana Miguel.
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