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SUCESOS

Tres heridos durante el fin de semana en accidentes de bicicleta o moto

Lunes, 30 de julio de 2007.  La Policía Foral ha atendido este fin de semana tres accidentes de circulación con heridos protagonizados por conductores de motocicletas o bicicletas.


El primero de los siniestros tuvo lugar el sábado por la tarde, sobre las 16:50 horas, cerca del alto de Etxauri, en el punto kilométrico 14,3 de la carretera Pamplona-Estella, por Etxauri (NA-700). El conductor de la motocicleta con matrícula 2398-DNK, de iniciales M.D.M., de 24 años, resultó herido al salirse de la vía y tuvo que ser trasladado en ambulancia a un centro hospitalario de la capital navarra para ser atendido de los politraumatismos que presentaba.
Ayer domingo, sobre las 11,30 horas, una joven italiana, M.E., de 20 años, que realizaba el Camino de Santiago en bicicleta, sufrió una caída cuando bajaba el puerto de El Perdón, cerca del cruce de la carretera a Muruzábal (punto kilométrico 8,6 de la carretera local NA-1110). La peregrina fue trasladada preventivamente al Hospital de Navarra, donde recibió el alta después de ser curada de sus heridas.
Finalmente, ayer tarde, sobre las 16 horas, una joven de 28 años, E.E.G., vecina de Irurtzun, sufrió un accidente de circulación al salirse de la vía y chocar contra la bionda la motocicleta que conducía, con matrícula 5211-FTC, a la altura del punto kilométrico 20,9 de la carretera Lekunberri-Tolosa (NA-1300), en término del Valle de Larráun. La mujer, herida grave, fue trasladada en ambulancia al Hospital de Navarra y la Policía Foral se hizo cargo del atestado.
Cinco conductores detenidos por etilometrías positivas este fin de semana 


La Policía Foral ha detenido este fin de semana a cinco conductores por etilometrías positivas, prueba a la que fueron sometidos tras sufrir accidentes de circulación, y ha denunciado administrativamente a un sexto conductor por ofrecer una tasa positiva de alcoholemia después de protagonizar otro siniestro vial.
 
Ayer domingo por la tarde fue detenido un conductor que conducía ebrio tras sufrir una salida de vía en el punto kilométrico 19 de la carretera local NA-1110 (Galar-Viana), a la altura del puerto de El Perdón. Volvía solo de las fiestas de Puente la Reina y fue trasladado al Hospital de Navarra al resultar herido. Por la mañana, también en esa vía NA-1110 y debido a otra salida de vía, fue atendido en Mañeru un conductor que fue denunciado por conducir con una tasa de alcohol superior a la permitida.

Asimismo, el sábado por la mañana fue detenida en Puente la Reina una vecina de Artazu tras colisionar el vehículo que conducía con otro turismo. No se produjeron heridos, pero la responsable del accidente fue detenida por circular con una tasa de alcoholemia superior a la permitida. Por la noche se produjo otra salida de vía en Pitillas, en la carretera local NA-5330, que se saldó con la detención de un vecino de Pamplona de 54 años por conducir ebrio.

Finalmente, en la tarde del viernes fue detenido por idénticos motivos un conductor en Ansoáin, en la Ronda de Pamplona (PA-30), donde sufrió una salida de vía que se saldó con daños materiales. Se trata de un burladés de 37 años. Y en la noche del viernes fue detenido en Tudela, a instancias de la Policía Municipal, un joven de 17 años, después de que colisionara el vehículo que conducía contra otro. Ofreció una tasa positiva de alcohol, además de imputársele un delito de robo de vehículo.

Sofocados una decena de incendios de vegetación durante el fin de semana


Los bomberos del Gobierno de Navarra han sofocado diez incendios de vegetación durante el fin de semana en distintas localidades de la Comunidad Foral. Nueve de ellos fueron solamente conatos de incendio (con menos de una hectárea de superficie vegetal afectada) y únicamente el fuego registrado anoche en Monteagudo alcanzó cierta envergadura.


Sobre las 21:40 horas, se recibió en Sos Navarra 112 la alerta de un incendio ubicado al oeste de Monteagudo. Hasta el lugar de los hechos se desplazaron dos dotaciones de bomberos del parque de Tudela, quienes comprobaron que el incendio contaba con al menos seis focos distintos y simultáneos de iniciación, lo que da pie a pensar en que se trata de un incendio intencionado. En el lugar también se presentaron la Guardia Civil y la Policía Foral, que investigan el caso.


Tras unas tareas de extinción que se prolongaron hasta pasada la una de la madrugada, se pudo finalmente sofocar este incendio, que el desarrollarse de noche tuvo que ser combatido únicamente con medio terrestres. Se calcula que la superficie final afectada es de unas 10 hectáreas, seis de ellas de rastrojera y cuatro de monte bajo.


Asimismo, ayer domingo los bomberos de la Agencia Navarra de Emergencias sofocaron tres conatos de incendio, todos ellos con afectación escasa de superficie vegetal: el primero junto al puente del Ebro de Lodosa (aviso a Sos Navarra 17:15 horas), el segundo también en esta localidad pero en el punto kilométrico 1 de la carretera NA-123 (20:30 h) y el último en el paraje Urballo de la localidad baztanesa de Gartzain.

Por su parte, el sábado fueron extinguidos tres conatos de incendio más, el primero sobre las 10:20 horas en Pueyo, junto la Restaurante El Maño, y probablemente un rebrote de otro fuego que se declaró en ese punto el pasado 25 de julio, junto a las vías del tren; los bomberos intervinieron también en Barañáin, donde un fuego de rastrojo hacía peligrar una gasolinera sita a la entrada de esta localidad en dirección al polígono industrial de Landaben (15:15 h); y, finalmente, se registró una tercera intervención en Endériz (Oláibar) sobre las 21:50 horas, porque un incendio menor amenazaba una vivienda unifamiliar aislada. En los dos últimos casos, la rápida intervención de los medios antiincendios del Gobierno de Navarra impidió que los conatos de incendios tuvieran mayores repercusiones.

También el viernes se contabilizaron tres intervenciones de los bomberos del Gobierno de Navarra, en todos los casos fuegos de matorral al pie de carreteras: en Murieta (10:15 horas, carretera Estella-Vitoria, punto kilométrico 9,5), en la carretera Rada-Mélida (12:20 horas) y en el polígono industrial de La Nava de Tafalla (20:15 horas).
La ANE atendió la pasada semana un total de 5.277 incidentes

            La Agencia Navarra de Emergencias (ANE) atendió la semana pasada, entre los días 23 y 29 de julio, un total de 5.277 incidentes, una cifra ligeramente superior a la registrada la semana anterior, con 5.093 atenciones prestadas.

            Del total de incidencias atendidas en esta última semana, 3.440 atenciones correspondieron a urgencias sanitarias, de las que 2.853 fueron urgencias médicas; 370 fueron urgencias farmacéuticas y 217 correspondieron a movilizaciones de ambulancias. Asimismo, las incidencias gestionadas por la Policía Foral fueron 956.

            En esta misma semana se registraron 78 accidentes en cuya atención participaron los servicios de la ANE; de estos, 11 fueron de carácter laboral, uno doméstico y 95 viales. Las atenciones prestadas por el Servicio de Bomberos de la ANE fueron 155, de las que 62 correspondieron a pequeños incendios forestales o agrícolas y 36 a incendios urbanos o industriales.

            La Agencia Navarra de Emergencias atendió también otras 442 incidencias varias, tales como avisos de obstáculos en la circulación y limpiezas de calzadas (88), avisos de tele-alarma de ancianos (73) o urgencias por malos tratos (13). Además, la ANE intervino en 35 incidencias que afectaban al medio ambiente, principalmente abandono de animales (34) y vertidos medioambientales (1).   
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