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El Foro del Agua de la Cuenca del Bidasoa presenta esta tarde las medidas propuestas para su futura gestión

El Centro de Recursos Ambientales de Navarra, fundación vinculada al Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente celebra esta tarde, lunes 25 de febrero, a las 18.00 horas en el Palacio del Parque Nacional Señorío de Bértiz la jornada de presentación de las medidas propuestas por el Foro del Agua del Bidasoa dirigidas al buen estado ecológico de la Cuenca así como a la satisfacción de las demandas de abastecimiento. En este acto está previsto que las entidades que han tomado parte en el proceso de participación del Foro expongan la propuesta de medidas ante los representantes institucionales. 

 En el acto intervendrán Juan José Grau, director del Servicio del Agua del Gobierno de Navarra, Jesús González Piedra, jefe de la Oficina de Planificación Hidrológica de la Confederación Hidrográfica del Norte, Jose Nosellas, presidente del Concejo de Oieregi (Valle de Bertizarana), Javier Asín, director gerente del Centro de Recursos Ambientales de Navarra, y los portavoces de los sectores de Administración Local, organizaciones sociales y ciudadanas y sector industrial que han tomado parte en Foro del Bidasoa

El Foro del Agua de la Cuenca del Bidasoa es una plataforma de información y participación pública, un marco de cooperación entre los agentes sociales, económicos e institucionales para contribuir al buen estado del agua en el río Bidasoa, tal y como marca la Directiva Marco del Agua de la Unión Europea. 

Desde marzo de 2007, y después de ocho reuniones, se ha realizado un diagnóstico de la situación actual del Bidasoa y se han planteado 63 medidas correctoras que serán trasladadas a las autoridades para la definición del próximo Plan Hidrológico de la Cuenca del Norte para el año 2009 y de los planes sectoriales del Gobierno Gobierno de Navarra, ayuntamientos y mancomunidades, asociaciones ciudadanas y proyectos de voluntariado ambiental.

 El documento de consenso que recoge las medidas propuestas es el resultado de un trabajo en el que han participado activamente más de 40 entidades públicas y privadas de sectores como la administración foral y local, mancomunidades, colegios profesionales, centros escolares, expertos, organizaciones sociales y ecologistas, organizaciones del sector agrícola, industrial y de servicios, y que ha implicado a más de 300 personas. 

Una publicación difundirá las medidas

Las 63 medidas de mejora propuestas que se van a difundir entre la población de la zona a través de la publicación “Buscando soluciones al Bidasoa” editada en castellano y euskera. Esta publicación está también disponible en la página web del Centro de Recursos Ambientales de Navarra www.crana.org, en la sección Agua/Bidasoa. Además de recoger las medidas propuestas, “Buscando soluciones al Bidasoa” incluye datos relativos a la Cuenca, el diagnóstico de los principales problemas de la misma, así como las opiniones de las personas representantes de las entidades que han tomado parte en el proceso. 

En concreto estas son las medidas más destacadas que se han planteado dentro del Foro del Agua de la Cuenca del Bidasoa: 

- Garantizar una cantidad de agua suficiente para el desarrollo del espacio fluvial y su ecosistema. Estableciendo un programa de vigilancia, control, y seguimiento para el mantenimiento de caudales ecológicos; adecuando las extracciones de agua de las centrales hidroléctricas al caudal existente en el río cada temporada. 

- Mejora en la calidad de las aguas. Vigilando y realizando seguimiento de posibles focos contaminantes, estableciendo los mecanismos necesarios para hacer cumplir la normativa vigente sobre vertidos; construyendo depuradoras en poblaciones menores de 2.000 habitantes. 

- Mejora de la calidad del ecosistema fluvial. Elaborando un plan de recuperación de cauces y riberas en los tramos más deteriorados; desarrollando labores de limpieza y mantenimiento de ríos.

- Fomento del uso sostenible del agua (ahorro y eficiencia). Revisando el estado de la red de conducción ya que puede haber pérdidas importantes; aplicando medidas tecnológicas que garanticen la utilización eficaz y por tanto, el ahorro de agua en el uso doméstico, agropecuario e industrial; estableciendo nuevas tarifas para el consumo de agua y penalizando el consumo excesivo.; desarrollando planes urbanísticos que contemplen el uso sostenible del agua en su diseño. 

- Mejora de la gestión y del control. Creando un ente para la gestión conjunta del agua. 

- Sensibilización. Desarrollando campañas y programas de sensibilización; impulsando programas desde los centros educativos para concienciar sobre el cuidado del río y sus riberas desde la infancia.

Próximas jornadas de presentación de medidas 

El trabajo realizado en la Cuenca del Bidasoa se enmarca dentro Foro del Agua de Navarra, constituido en junio de 2006 como instrumento de participación e información pública y para la aplicación de la Directiva Marco del Agua en Navarra. Además del trabajo realizado en la Cuenca del Bidasoa, el Foro de del Agua de Navarra desarrolla otros procesos de participación en las subcuencas del Ega, Arga, Aragón y Cidacos. En el caso de la subcuenca del Ega la presentación de medidas tuvo lugar en el pasado mes de octubre. 

En lo que respecta al resto de subcuencas, la presentación de medidas para la subcuenca del Cidacos está prevista el próximo jueves 28 de febrero en el Hotel Beratxa de Tafalla; la presentación de medidas de la subcuenca del Aragón, el 11 de marzo en el Hotel Yamaguchi de Sangüesa; y las medidas para la subcuenca del Arga el 13 de marzo en el Batán de Villava. Todos los actos de presentación tendrán lugar a las 18:00 h y están abiertos al público en general. 
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