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El Parque Central de Bomberos de Cordovilla acogerá a sus primeros empleados la semana que viene
La nueva instalación, que pretende mejorar la capacidad de respuesta del servicio y la gestión de los recursos disponibles, está prácticamente finalizada
Viernes, 23 de enero de 2009.  El Parque Central de Bomberos del Gobierno de Navarra en Cordovilla (Galar) comenzará a acoger a sus primeros trabajadores a partir de la semana que viene. La incorporación del personal se hará de forma paulatina, de manera que el centro estará totalmente operativo en los próximos meses. 
El vicepresidente primero y consejero de Presidencia, Justicia e Interior, Javier Caballero Martínez; el director general de Interior, Juan Ramón Rábade Iráizoz; y el director gerente de la Agencia Navarra de Emergencias (ANE), David Sainz Jiménez, han visitado esta mañana las nuevas instalaciones, cuyas obras están prácticamente finalizadas, a falta de los últimos remates y de ser equipadas.
Los directivos y el personal técnico y administrativo del Servicio de Bomberos serán los primeros en ocupar sus nuevos puestos. De esta forma, la atención al ciudadano que actualmente se ofrece en las oficinas de la calle Aralar número 3 de Pamplona se trasladará a partir de la semana al nuevo Parque Central de Cordovilla. 

Estos primeros trabajadores se instalarán en la tercera planta del edificio, cuyo equipamiento se llevará a cabo durante este próximo fin de semana. Este primer grupo estará compuesto por 20 de los 92 empleados que integrarán la plantilla el centro, los correspondientes al personal directivo, técnico y administrativo (los restantes 72 son bomberos).  

El presupuesto de ejecución de la obra asciende a 6,8 millones de euros, un montante que también comprende el equipamiento. Sin embargo, la compra de vehículos y material técnico específico requerirá una inversión extra de 1,5 millones de euros. La obra ha sido dirigida por Bidasoa Arkitektura Bulegoa, S.L. y ejecutada por la empresa constructora Obenasa. 
Un parque moderno y completo


  El Parque Central de Bomberos de Navarra, ubicado en la misma Avenida Zaragoza, consta de cuatro elementos: el edificio principal de planta baja más tres alturas (2.478 m2); un edificio auxiliar (1.366 m2), con un almacén que dará servicio a todos los parques de Navarra y en el que también se guardará el material de grupos específicos (grupo de rescate acuático, de montaña etc); un patio entre ambos edificios (2.084 m2); y el helipuerto (4.193 m2). Las superficies construidas, sin sumar aparcamientos, sumarán algo más de 10.000 m2.

  El edificio principal se divide en planta baja y tres alturas:

  - la planta baja, de 455 m2, albergará el área de control del parque, las taquillas y almacén de primera intervención y dará acceso a una cochera de 1.821 m2 con capacidad para una veintena de vehículos y tres calles de acceso al exterior y al patio.

  - la planta primera, de 548 m2, acogerá los despachos de mandos y personal médico, así como los sistemas de comunicaciones y control general y una sala de formación y conferencias para un centenar de asistentes.

  - la segunda planta, de 871 m2, será la dependencia-vivienda para los bomberos, con vestuarios, sala de estar y dormitorio, tanto para los bomberos adscritos al parque central como para los que trabajen como contratados en la campaña de verano, así como un gimnasio de doble altura y 70 m2 para el mantenimiento de la forma física y entrenamiento de los empleados de la Agencia Navarra de Emergencias.

  - la planta tercera, de 604 m2, será el área administrativa del parque, con trece despachos para directivos y personal técnico y administrativo de la Agencia.

  El edificio auxiliar o secundario del parque tiene 1.366 m2 y dos alturas unidos por un montacargas. También albergará instalaciones deportivas y de ocio y salas de uso polivalente. 

  Entre ambos edificios existe un patio de 2.084 m2 con diez plazas de aparcamiento, un área de limpieza y revisión de vehículos y rampa de salida alternativa para el parque.

  Finalmente, en la parte alta de la colina, la que da al Estadio Reyno de Navarra, se va a habilitar un helipuerto y hangar de 4.193 m2, con pista de aterrizaje y despegue de 514 m2, pista de estacionamiento de 2.475 m2 y dependencias para pilotos y mecánicos (1.204 m2).

  
El parque central, que contará con un aparcamiento con 40 plazas cubiertas, dispondrá de un generador de gasóleo como alternativa al suministro eléctrico en caso de avería, compresor para carga de botellas de aire comprimido, calefacción de suelo radiante en todas las instalaciones y alimentación mediante energía solar, al tiempo que todas las instalaciones de iluminación, telefonía o alarmas tendrá un funcionamiento automatizado y centralizado. 
Nueva ubicación para mejorar la atención
  El nuevo parque central tendrá cuatro misiones principales: atender las necesidades de Pamplona y su Comarca; prestar auxilio a los otros diez parques comarcales (Alsasua, Oronoz-Mugairi, Navascués, Burguete, Sangüesa, Tafalla, Peralta, Estella, Lodosa y Tudela); centralizar la flota de helicópteros al servicio del Gobierno de Navarra, integrada por dos helicópteros, uno de ellos medicalizado, y por un tercero contratado para la campaña de verano; y acoger en sus instalaciones otros servicios, como la campaña de prevención de incendios de verano o a los grupos especiales y a los equipos medicalizados. 

  Así, hasta este parque se trasladará la ambulancia medicalizada de Bomberos que actualmente tiene su base en el parque de Aralar, de manera que trabaje de forma coordinada con el helicóptero medicalizado. 

  El crecimiento urbanístico de la Comarca de Pamplona, con nuevas urbanizaciones y polígonos industriales, y su creciente importancia demográfica obligó al Gobierno de Navarra a revisar la adecuación del emplazamiento del parque central de bomberos sito el centro de Pamplona, con tiempos de respuesta poco aceptables cuando las asistencias han de prestarse fuera de la capital navarra, principalmente por estar obligados a cruzar toda la ciudad. 

  Además, la ampliación de efectivos o actividades en el actual parque central ya no es posible por las limitaciones físicas del emplazamiento, que tampoco permitía atender otras necesidades estacionales del servicio de prevención, extinción de incendios y salvamento, como la campaña de incendios de verano, para la que se monta cada año un parque temporal en unos terrenos cedidos por el Departamento de Medio Ambiente en Miluce (Pamplona).

  Sin embargo, se mantendrá activo el parque de la calle Aralar de Pamplona, desde donde se atenderán los requerimientos que, de carácter urbano, se presenten en la capital navarra, hasta la puesta en servicio del futuro parque de Trinitarios. 
(






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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