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SUCESOS
La Policía Foral detiene en Ribaforada a dos jóvenes por tráfico de drogas a raíz de un caso de detención ilegal 
La Brigada Asistencial arresta dos veces en cuatro días a un vecino de Tafalla de 47 años por malos tratos y quebrantamiento de condena
Miércoles, 23 de julio de 2008 (13.30 horas). Agentes de la Policía Judicial de la comisaría de la Policía Foral de Tudela detuvieron el pasado domingo en Ribaforada a dos tudelanos de 30 y 33 años, F.J.L.U y D.D.B., acusados de un delito de tráfico de drogas. En la operación, los agentes se incautaron de 149 gramos de speed y hallaron numerosos indicios de que los detenidos traficaban con droga, como es el caso de 1.800 euros en metálico, balanzas de precisión, plásticos y material de procesamiento de las sustancias estupefacientes. Además, a uno de los detenidos se le imputan los delitos de detención ilegal, abuso sexual y hurto, cometidos sobre una mujer.

La investigación comenzó el 10 de julio cuando un vecino de Ribaforada que realizaba faenas agrícolas advirtió en un ribazo cercano a la vía del tren la presencia de una joven prácticamente desnuda, deshidratada y desorientada. El agricultor se puso en contacto con un agente municipal de la localidad, que trasladó a la mujer al Hospital Reina Sofía de Tudela. El caso se derivó posteriormente a la Policía Foral.

Atendiendo a la declaración de la joven, los agentes se trasladaron hasta una caseta de campo, situada en el término municipal de Ribaforada, en la que presumiblemente habría estado retenida. En dicha caseta, que se encontraba alquilada, se hallaron numerosos indicios del tráfico de drogas: 129 gramos de speed, localizados en dos estancias diferentes de la casa, 1.800 euros, dos básculas de precisión, varias plantas de marihuana, así como material de corte de la droga. Otros 19,2 gramos fueron localizados en la ropa interior de F.J.L.U. en el registro previo a su ingreso en dependencias policiales.

A uno de los detenidos, D.D.B., de 30 años, se le imputan también los delitos de detención ilegal, abuso sexual y hurto. Por otra parte, las sustancias prohibidas decomisadas se han remitido al área de sanidad de la Delegación del Gobierno de Navarra para su peritación y pesaje. Por último, las diligencias del caso han sido remitidas al Juzgado de Instrucción número 4 de Tudela.

Detenido dos veces en cuatro días por un delito de malos tratos
La Policía Foral puso ayer a disposición judicial a un vecino de Tafalla de 47 años por presuntos malos tratos sobre su compañera, sobre el que pesaba una orden de alejamiento debido a una agresión anterior que tuvo lugar el pasado sábado. La primera de las actuaciones se produjo el sábado a las 7.30 horas, después de que SOS Navarra recibiera una llamada de la víctima que afirmaba haber sufrido un episodio de malos tratos. La mujer agredida, que presentaba lesiones y hematomas en la cabeza, solicitó la presencia policial, pero no quiso interponer una denuncia, por lo que los agentes actuaron de oficio.
Ayer por la tarde, la Policía Foral, en colaboración con agentes municipales de Tafalla, procedió a la detención por segunda vez de esta persona por quebrantar la orden de alejamiento impuesta por el Juzgado de Violencia contra la Mujer Número 1 de Tafalla, encargado de la instrucción del caso.
Por otro lado, en la última semana, agentes de la Brigada Asistencial de la Policía Foral han puesto a disposición de distintos juzgados de Navarra a otros cuatro detenidos por presuntos delitos relacionados con la violencia contra la mujer, tres por malos tratos y uno por quebrantamiento de condena. Los casos han tenido lugar en Cintruénigo, Zizur, Tafalla y Corella.
El lunes a las 22.30 horas fue detenido en Cintruénigo un vecino de esta localidad, de 29 años como presunto autor de una agresión sobre su esposa. La primera intervención corrió a cargo de la Policía Municipal de la localidad ribera, que fue alertada de un posible caso de violencia de género por parte de una mujer que el día anterior podría haber sufrido otra agresión. La presunta víctima declinó presentar denuncia y la actuación, por parte de la Policía Foral, se completó de oficio.

También el lunes, agentes de la Policía Foral detuvieron en Zizur Mayor a un vecino de Pamplona de 46 años tras una llamada de su excompañera, que solicitó auxilio en SOS Navarra. La ANE movilizó una patrulla de la Policía Municipal de Zizur, que realizó la primera intervención policial. Posteriormente, la víctima presentó una denuncia ante efectivos de la Brigada Asistencial de la Policía Foral, quienes procedieron a la detención del presunto autor. En esta ocasión, se da la circunstancia que la semana anterior a la detención había concluido una medida de alejamiento con respecto a la víctima.

Hace dos días en Tafalla tuvo lugar el caso de desobediencia grave a la autoridad judicial por el quebrantamiento de una condena que impedía a un vecino de Pamplona de 34 años acercarse a menos de 300 metros a su excompañera. La medida estaba vigente hasta septiembre de 2009.
Por último, el jueves los agentes de la Policía Foral, en colaboración con la Policía Municipal de Corella, detuvieron el jueves a un vecino de esta localidad de 27 años por un delito de malos tratos sobre su ex pareja. En un primer momento, la presunta víctima acudió a la policía tras sufrir lesiones en la cara y un mordisco en una mano. Los agentes trasladaron el caso a la Policía Foral, que detuvo al presunto agresor y lo condujo a dependencias policiales.
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