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Lunes, 8 de ocubre de 2007.  El Gobierno de Navarra ha celebrado esta mañana sesión ordinaria, bajo la presidencia del Presidente Miguel Sanz Sesma. Entre otros, el Gobierno ha aprobado los siguientes asuntos:
DEPARTAMENTO DE DESARROLLO RURAL Y MEDIO AMBIENTE

Se declara como Zona Especial de Conservación el Lugar de Importancia Comunitaria  denominado "Urbasa y Andía"

Lunes, 8 octubre de 2007.  El Gobierno de Navarra,  mediante Decreto Foral, ha declarado como Zona Especial de Conservación (ZEC) el Lugar de Importancia Comunitaria (LIC) denominado "Urbasa y Andía". Igualmente, ha aprobado el Plan de Gestión de la citada zona.

Dicho Decreto foral consta de una exposición de motivos en el que se describe el lugar que se declara como Zona Especial de Conservación. También se describe la delimitación la delimitación territorial de la Zona y, por último, se encomienda al Patronato del Parque Natural de Urbasa y Andía el seguimiento de la ejecución y desarrollo del Plan de Gestión, todo ello dentro de las labores de consulta y participación que le fueron asignadas a este órgano.

Conviene señalar que el Monte Limitaciones forma parte de la ZEC, por lo que en el Plan de Gestión se indica que los usos y aprovechamientos se adecuarán a las ordenanzas que rigen dicho territorio. Hay que recordar que el 2 de agosto de 2006 el Patronato del Parque Natural de Urbasa y Andía (órgano del que forma parte la Junta del monte Limitaciones y los Ayuntamientos de Améscoa Baja y otros que integran dicha Junta), informó favorablemente la propuesta de declaración de la Zona Especial de Conservación así como la aprobación del plan de gestión, al entender que se respetaban plenamente los derechos ancestrales relativos al monte Limitaciones.

Inversiones

El Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente destina en el año 2007 más de 600.000 euros para Urbasa y Andía, de los que una cifra superior a 200.000 recaen en el área de mantenimiento, y el resto, aproximadamente 400.000, se destinan a trabajos de infraestructura: mantenimiento de cierres y de la señalización; tratamientos zoosanitarios; mejora de infraestructuras ganaderas (mangas, baños, etc…); acondicionamiento de puntos de agua; mantenimiento de caminos y pistas de uso mixto (forestal y ganadero), y mantenimiento de chabolas. También se destina una partida a mejoras selvícolas; mantenimiento del vivero de Urbasa; repoblaciones y mantenimiento de las existentes; y recogida, transporte y tratamiento de residuos sólidos.

El espacio Urbasa-Andía
El espacio denominado “Urbasa y Andía” situado en la zona de transición atlántico-mediterránea de Navarra alberga hábitats naturales, con flora y fauna silvestres representativas de la diversidad biológica, que en algunos casos se encuentran amenazados de desaparición en su área de distribución natural o presentan una superficie de distribución natural reducida a causa de su reversión o a su área intrínsecamente restringida. 

Por todo ello, el Gobierno considera que es necesario seleccionar áreas donde, mediante sistemas eficaces y efectivos de gestión activa y preventiva, se garantice la persistencia de estos hábitats naturales y especies silvestres a largo plazo. Se da la circunstancia de que alguno de estos hábitats naturales o especies están incluidos en la Directiva Comunitaria de 21 de mayo de 1992, relativa a la conservación de los hábitats naturales y de la fauna y flora silvestres, o en la Directiva Comunitaria correspondiente a la conservación de las aves silvestres. Todo ello confiere al lugar “Urbasa y Andía” un importante valor no sólo en el ámbito de la Comunidad Foral, sino también en el de la Unión Europea (UE). Precisamente, ambas Directivas constituyen el principal instrumento de la UE en materia de conservación de la naturaleza, para lo que se creó una red ecológica de lugares –la red Natura 2000- en la que se deben restaurar o mantener en un estado de conservación favorable representaciones de todos los tipos de hábitats naturales y especies de flora y fauna silvestre declarados de interés comunitario.

La Administración de la Comunidad Foral de Navarra, mediante acuerdo del Gobierno de 15 de mayo de 2000, aprobó provisionalmente la lista de lugares susceptibles de ser designados como Zonas Especiales de Conservación a efectos de su inclusión en la red ecológica europea Natura 2000. Entre ellos se encuentra el espacio denominado “Urbasa y Andía”.

Posteriormente, la Comisión Europea aprobó en diciembre de 2004 la lista de LICs de la región biogeográfica atlántica y en julio de 2006, la lista de la región biogeográfica mediterránea. El lugar denominado “Urbasa y Andía “ aparece en ambas listas. Una vez aprobado el LIC, el estado miembro debe darle la designación de Zona Especial de Conservación lo antes posible y en un plazo máximo de seis años, fijando las medidas de conservación necesarias para el mantenimiento o el restablecimiento, en un estado de conservación favorable, de los hábitats naturales y de las poblaciones de las especies para las cuales ha sido designado el lugar como de importancia comunitaria.

Plan de gestión del espacio “Urbasa y Andía”

El plan de gestión de espacio “Urbasa y Andía” ha sido elaborado en la línea de las exigencias de la normativa de la UE y, por lo tanto, contienen las acciones, medidas y directrices que responden a las exigencias ecológicas de los hábitats recogidos en la normativa comunitaria.

La Zona Especial de Conservación “Urbasa y Andía” está situada en la mitad occidental de la Comunidad Foral, a caballo entre la Navarra húmeda del noroeste y Navarra media occidental. Comprende las sierras de Urbasa y Andía, el monte Limitaciones de las Améscoas –incluida la parte segregada del facero 104- la finca de Zunbeltz (Yerri) y parte de los terrenos de Zudaire (Améscoa Baja), Guesálaz y Sakana (desde Ekai hasta Ziordia). Ocupa una superficie de 27.858 hectáreas.

El plan de gestión aprobado por el Gobierno tendrá una vigencia de seis años, y trascurrido dicho periodo se procederá a la revisión. No obstante, se podrá proceder a la revisión o modificación cuando el Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente considere que se ha producido una variación significativa de alguna circunstancia no prevista en el Plan, que puede afectar a la preservación de los valores del espacio.

El Patronato de Urbasa y Andía, constituido en 1998, será el instrumento de consulta y participación en lo relativo al plan de gestión de la Zona Especial de Conservación.

Con objeto de hacer coherente la planificación y la gestión de la Zona Especial de Conservación “Urbasa y Andía” con la de Parque Natural “Urbasa y Andía”, se modificarán tanto el Plan de Ordenación de los Recursos Naturales, como el Plan Rector de Uso y Gestión de Urbasa y Andía. Estas modificaciones no afectarán en ningún caso a las ordenanzas del monte Limitaciones de las Améscoas.

El Plan de Uso y Gestión aprobado por el Gobierno se ajustará a lo que pudieran determinar otros planes de rango superior en materia de conservación de la diversidad biológica, que puedan establecerse y que fijen las líneas generales de actuación en la Red de Espacios Naturales de Navarra. Por el contrario, las determinaciones recogidas en este Plan de Gestión son de aplicación directa y se incorporarán a los instrumentos de ordenación territorial o al planeamiento urbanístico municipal de las entidades locales afectadas por el ámbito de Urbasa y Andía.

Cualquier modificación que se prevea realizar en la clasificación o categorización del suelo no urbanizable, en el ámbito de la Zona de Especial Conservación, además de los requerimientos legales que precise a efectos de la normativa urbanística, requerirá informe de la Dirección General de Medio Ambiente y Agua, sobre la compatibilidad de los cambios previstos con el Plan de Gestión.

Contenido del Plan de Gestión

El Plan de Gestión de la Zona Especial de Conservación “Urbasa y Andía” contiene varios capítulos entre los que destacan los valores naturales objeto de conservación, los objetivos finales del Plan, los resultados esperables de la aplicación del Plan, la normativa, directrices u orientaciones para la gestión, programa de actuaciones, y financiación del Plan de Gestión.

Según el Plan, los elementos clave para la gestión de la Zona Especial de Conservación “Urbasa y Andía” son los siguientes: hábitats naturales; pastizales y matorrales; hábitats asociados a roquedos; hayedos; robledales; flora amenazada; insectos amenazados; cangrejo autóctono; anfibios; quebrantahuesos; milano real, perdiz pardilla; pito mediano y pito negro; quirópteros; sistema kárstico y conectividad Urbasa-Aralar.

Los objetivos finales del Plan, entendidos como las metas o fines que debe perseguir la gestión para alcanzar en el menor tiempo posible un estado de conservación favorable para todos los elementos clave relacionados anteriormente, se concretan en los puntos siguientes:

- Hábitats naturales: mantener, al menos en la situación actual, la superficie y estado de conservación de cada uno de los hábitats de interés comunitario y de aquellos otros hábitats naturales de interés para la conservación. 

- Pastizales y matorrales: garantizar la conservación de las actuales superficies de pastizal y matorral del lugar mediante una gestión adecuada de la actividad ganadera.

- Hábitats asociados a roquedos: asegurar la conservación de los  hábitats ligados a los roquedos.

- Hayedos: alcanzar la diversidad específica y estructural de los hayedos en un estado de conservación favorable.

- Robledales: conectar funcionalmente las manchas de robledal de ladera mediante un incremento de su superficie y estructuras conectoras, así como mantener o mejorar la calidad ecológica de los robledales de ladera de modo que se favorezca la diversidad estructural y específica.

- Flora amenazada: mantener las poblaciones actuales de las especies de flora claves.

- Insectos amenazados: garantizar la diversidad actual de invertebrados amenazados del lugar y mejorar la capacidad de sus hábitats.

- Cangrejo autóctono: asentar, al menos, dos poblaciones viables de cangrejo autóctono.

- Anfibios: mantener poblaciones viables de las especies de anfibios claves en un estado de conservación favorable.

- Quebrantahuesos: consolidar dos territorios reproductores de quebrantahuesos en el lugar y lograr el éxito reproductor en al menos uno de ellos.

- Milano real: garantizar el mantenimiento de la población reproductora y suprimir las causas directas de mortalidad.

- Perdiz pardilla: asentar una población viable de esta especie.

- Pito mediano y pito negro: fijar poblaciones viables. 

- Quirópteros: reforzar las poblaciones.

- Sistema karstico: mantener la calidad de las aguas subterráneas de Urbasa y Andía en las mejores condiciones de potabilidad, así como proteger adecuadamente las cuevas y simas del lugar.

- Conectividad Urbasa-Aralar: garantizar la conectividad ecológica con el valle de Sakana para facilitar el intercambio genético y expansión de poblaciones fragmentadas entre las sierras de Urbasa-Andía y de Aralar.

- Aprovechamientos: garantizar el aprovechamiento sostenible de los recursos naturales.
DEPARTAMENTO DE DESARROLLO RURAL Y MEDIO AMBIENTE

Aprobadas desafectaciones de comunal de 530.235 metros cuadrados en Tudela y Viana para la instalación de parques solares fotovoltaicos

Lunes, 8 de octubre de 2007.  El Gobierno de Navarra ha adoptado los correspondientes acuerdos por los que se aprueban desafectaciones de terreno comunal con una superficie total de 530.235 metros cuadrados en los municipios de Tudela y Viana para instalar parques solares fotovoltaicos.

Del total de la citada superficie, 260.930 metros cuadrados corresponden al comunal del Ayuntamiento de Tudela al que se autoriza la cesión de uso de ese terreno, ubicado en el paraje de “Ojo de Valdelafuente”, a Valle del Ebro Solar S.L. (Valdesolar), por un plazo de 25 años prorrogables mediante el cobro de un canon anual. Con dicha cesión se pretende la instalación de un parque solar fotovoltaico con una potencia de 3.686 KW, formado por 264 seguidores de una potencia pico de 13,2 KW y 36 seguidores de una potencia pico de 5,6 KW. La energía producida se evacuará a través de una línea eléctrica subterránea.

Por otra parte, el Gobierno de Navarra ha autorizado otras dos desafectaciones en el comunal de Viana, que totalizan una superficie de 269.304 metros cuadrados. Una de las desafectaciones comprende 227.233 metros cuadrados situados en el paraje de Arbanta de Viana, cuyo Ayuntamiento queda autorizado a la cesión de uso de dicho terreno en favor de “Gestión de Recursos y Soluciones Empresariales, S.L.”, por un plazo de treinta años, mediante el cobro de un canon anual, para la ejecución de un parque solar fotovoltaico formado por 80 instalaciones de 100 KW en estructuras fijas.

Por otra parte, la otras desafectación en el comunal de Viana incluye una superficie de 42.071 metros cuadrados, que radican en el paraje “Valderrobles”. También en este caso el Gobierno de Navarra autoriza al Ayuntamiento de Viana la cesión de uso de ese terreno a “Helios, Ingeniería Medioambiental S.L.”, por un plazo de treinta años, mediante el cobro de un canon anual para la instalación de un parque solar fotovoltaico formado por 151 seguidores de 10 KW.

En Navarra, sin contar con los tres proyectos mencionados, funcionan trece parques fotovoltaicos solares. A 31 de diciembre de 2006,  la potencia instalada en  solares con instalación fotovoltáica conectada a red se cifraba en 24.452 kw.

Finalmente, el Gobierno ha aprobado una desafectación de 572 metros cuadrados de comunal situado en el paraje de “El Encinar” y perteneciente al concejo de Murugarren (Yerri), al que se autoriza la cesión de dicho terreno a Repsol Butano S.A. por un plazo de 25 años, mediante el cobro de un canon anual, para la instalación de un centro de almacenamiento de gas propano. 
DEPARTAMENTO DE DESARROLLO RURAL Y MEDIO AMBIENTE

Autorizados gastos plurianuales para la jubilación anticipada en el sector agrario y cese anticipado en la actividad agropecuaria

Lunes, 8 de octubre de 2007.  El Gobierno ha adoptado un acuerdo por el que se autoriza al Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente a comprometer gastos plurianuales para los ejercicios económicos comprendidos entre 2007 y 2016, con el fin de actualizar los compromisos de gasto adquiridos hasta el 31 de diciembre de 2006 para la financiación de las ayudas a la jubilación anticipada en el sector agrario y cese anticipado de la actividad agropecuaria.

DEPARTAMENTO DE CULTURA Y TURISMO

Declarado Bien de Interés Cultural el sitio histórico denominado "Zona de los Castillos" de Estella

Lunes, 8 de octubre de 2007.  El Gobierno de Navarra ha aprobado un Decreto Foral por el que se declara Bien de Interés Cultural el sitio histórico denominado “Zona de los Castillos” de Estella.


Por Resolución 530/2005, de 15 de noviembre, de la directora general de Cultura, se aprobó la incoación del expediente de Bien de Interés Cultural del sitio histórico denominado “Zona de los Castillos” de Estella. Por la citada Resolución se abrió un periodo de información pública en el expediente de declaración como Bien de Interés Cultural por plazo de treinta días, dentro del cual se presentaron cinco alegaciones, que fueron desestimados por Resoulición 166/2006, de 5 de abril, de la directora general de Cultura. 

El sitio histórico denominado “Zona de los castillos” es un muestrario del pasado estellés y conserva todavía elementos y funciones que recuerdan las características más significativas de la ciudad: militar, religiosa y comercial. En esta zona, situada en la parte más alta de Estella, se conservan ruinas de sus fortalezas, visibles o enterradas, que van poco a poco recuperándose en toda su extensión; dos iglesias, Santa María Jus del Castillo y el antiguo convento de Santo Domingo; antiguas parroquias de dos de los barrios más antiguos de la ciudad; las necrópolis cristianas de los entornos de las iglesias, y el cementerio judío. Este espacio fue ocupado además por la judería de Estella.

Aún hoy queda en pie y en uso una de las presas que servían para aprovechar la fuerza motriz del agua para alimentar la producción artesanal de la ciudad, en concreto en el emplazamiento del molino de la Tintura.

El núcleo de esta zona es el denominado Conjunto de los Castillos. El castillo de Zalatambor, uno de los dos con los que contaba la ciudad (el otro era Belmecher), posee una gran antigüedad. Los primeros datos de su existencia datan de 1024, año en el que figura un tenente llamado Jimeno Ogoaiz. Esta primera fortaleza debió de ocupar la llamada Peña Menor. La fortaleza aparece citada en la documentación medieval desde entonces. Ya en el siglo XIII se le conoce con el nombre de Zalatambor o Castillo Mayor, nombre que hará referencia a la fortaleza asentada en la Peña Mayor en el siglo XII. De los siglos XIII a XVI el castillo se mantuvo en uso, aunque con gran cantidad de reformas, y ampliaciones. En el año 1572, dentro del nuevo programa defensivo de Navarra, la fortaleza fue abandonada, demolida y la guarnición trasladada a la Ciudadela de Pamplona. En la historia de este castillo no solo hay guerras; también sirvió de residencia a los monarcas navarros Teobaldo II, Carlos II y Carlos III. El castillo era roquero, se articulaba en torno al donjón o gran torre, donde se hallaban sus principales dependencias residenciales. La defensa se organizaba a partir de al menos dos torres y tres torretas, y contaba además con una capilla dedicada a Santa María, aljibe, bodega, caballerizas, cocina y huerto.  


Las parcelas afectadas por el sitio histórico son las siguientes: en el Polígono 5, parcelas números 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14A, 14B, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 75B, 350, 351, 359, 360, 858, 859, 860, 861, 862, 863, 864, 865, 866, 867, 868, 869, 870, 875, 876, 877, 878, 901, 908, 74B, 183B, 191B, 291B, 845, 846, 847, 848, 850, 851, 853, 854, 855, 856, 857, 882, 883, 884, 891, 921 y 925, y, en el Polígono 3, la parcela número 598.

DEPARTAMENTO DE CULTURA Y TURISMO

Aprobada la concesión de subvenciones a Cederna-Garalur y al Consorcio de Desarrollo de la Zona Media

Lunes, 8 de octubre de 2007.  El Gobierno de Navarra ha aprobado la concesión de sendas subvenciones a Cederna-Garalur y al Consorcio Turístico de la Zona Media para la ejecución de actuaciones de calidad en destino durante este año.


Concretamente, Cederna-Garalur recibirá una subvención por un importe máximo de 47.509 euros para actuaciones en materia de calidad turística en el destino Montaña de Navarra, mientras que el Consorcio de Desarrollo de la Zona media recibirá una cantidad máxima de 50.489,58 euros.


La calidad turística es una de las líneas del Plan Estratégico de Fortalecimiento y Desarrollo del Sector Turístico en la Comunidad Foral de Navarra. La línea estratégica 1 del citado Plan contempla tanto el apoyo a la calidad turística de los distintos subsectores como en destino.


Desde el año 2001, con Cederna-Garalur como gestor, 55 entes locales del norte de Navarra vienen aplicando la metodología del Sistema Integral de Calidad Turística Española en Destino para la “Montaña de Navarra”. Este número se ha visto incrementado en 2007 hasta los 71 entes locales adheridos.


Por otra parte, en la Zona Media son 25 los entes locales que trabajan en calidad desde 2004 y se han articulado en torno al producto Ruta del Vino de Navarra. Su ente Gestor es el Consorcio de Desarrollo Turístico de la Zona Media.  

DEPARTAMENTO DE ADMINISTRACIÓN LOCAL

Declarada urgente la ocupación de bienes y derechos afectados por obras de pavimentación y renovación de redes en Murillo el Fruto
Lunes, 8 de octubre 2007. Un Acuerdo del Gobierno de Navarra declara urgente, a efectos de expropiación forzosa, la ocupación de los bienes y derechos afectados por la  4ª fase de las obras de pavimentación de calles y renovación de redes de la calle Chorrota, en Murillo el Fruto. 


El proyecto, sometido a información pública, fue aprobado definitivamente por el Pleno del Ayuntamiento el 9 de agosto de 2007. 

Los vertidos de aguas residuales de los edificios situados al sur de la calle Chorrota carecen de conexión a la red general de saneamiento. Disponen en la actualidad de una fosa séptica para el tratamiento de vertidos, lo cual supone un grave problema sanitario cuya solución requiere del correspondiente grado de urgencia. Por este motivo, el proyecto contempla su recogida y canalización hasta la red general situada en la calle Los Pinos. 

En cuanto a la red de distribución de agua potable, el ramal proyectado en la calle Chorrota se justifica por la necesidad de proceder a la conexión de las conducciones generales situadas en esta vía con las de la calle Los Pinos, cerrando así la malla de la red. El cierre de mallas de redes de distribución de agua garantiza su adecuada explotación permitiendo, en caso de avería o rotura de la conducción, proceder al suministro de uno de los extremos del tramo de red mediante la manipulación de las válvulas de corte.

Tras la preceptiva aprobación de este Acuerdo se procederá a la ocupación de una servidumbre de paso de 40 m2, a la ocupación temporal de 109 m2 y permanente de 2 m2.
DEPARTAMENTO DE ECONOMÍA Y HACIENDA

Autorizada la venta de una parcela industrial en Tudela a la empresa “UVE S.A.” por valor de 1,2 millones de euros

Lunes, 08 Octubre 2007.  El Gobierno de Navarra, en su sesión de hoy, ha autorizado la venta de una parcela situada en el polígono industrial “Montes del Cierzo” de Tudela a la empresa “UVE S.A.” por importe de  1.208.256 euros, IVA incluido, con destino a matadero de aves industrial.  

La parcela tiene una superficie de 67.200 m2 y albergará las nuevas dependencias de la empresa, que ahora están situadas en el polígono municipal de Tudela. La nueva fábrica dispondrá de matadero, sala de despiece, zona de elaborados cárnicos, centro de envasado y almacén frigorífico con capacidad para sacrificar 5.000 aves a la hora. 
DEPARTAMENTO DE ECONOMÍA Y HACIENDA

Autorizado un gasto de 23 millones de euros para dos nuevos edificios de oficinas del Gobierno de Navarra 

Se ubicarán en la calle González Tablas y Cortes de Navarra 

Lunes, 8 de Octubre 2007.  El Gobierno de Navarra ha autorizado, en su sesión de hoy, un gasto global de 23,3 millones de euros para la contratación de las obras que permitan disponer de dos nuevos edificios de oficinas del Gobierno de Navarra en Pamplona. 

Uno de ellos, de nueva construcción, se ubicará en la calle González Tablas nº 7,  mientras que en el segundo caso se trata de la rehabilitación y adecuación de la antigua residencia de los Padres Redentoristas, en la calle Cortes de Navarra nº 2. 


Ambos proyectos constituyen las actuaciones más importantes que se van a acometer en la presente legislatura en materia de inmuebles, con el fin de concentrar al máximo los diferentes servicios ahora dispersos. 


Con este tipo de iniciativas, el Gobierno de Navarra persigue mejorar la atención de los ciudadanos, facilitando la accesibilidad a los servicios y evitando desplazamientos; una mayor eficacia organizativa y mejora de las condiciones de trabajo, optimizar el uso de los inmuebles propiedad de la Comunidad Foral ahorrando costes de alquiler, mantenimiento y consumo de energía, y una mejora de la imagen urbana mediante dos actuaciones arquitectónicas singulares y de calidad. 

Nuevo edificio de González Tablas 



El proyecto de mayor envergadura económica es la construcción del nuevo edificio de oficinas en la calle González Tablas 7, para cuyas obras se ha autorizado un gasto plurianual de 17.097.636,38 euros.  


El edificio ocupará una parcela situada detrás de los actuales locales del Departamento de Asuntos Sociales, Deporte y Juventud, en donde ahora existe un recinto ajardinado. Irá anexo a dichas dependencias, por lo que para su construcción será necesario derribar la parte del inmueble más cercana a la calle Sangüesa. 


La nueva construcción tomará la orientación norte-sur y discurrirá de forma paralela a la calle Sangüesa, dejando en esta calle un espacio público libre de 1.500 m2. Dispondrá de cinco pisos incluida planta baja, con una superficie útil de  5.551 m2, destinada a oficinas. Además, contará con tres plantas bajo tierra, con un total de 9.948 m2 de superficie útil, que albergarán archivo y sala de usos múltiples (planta -1) y 266 plazas de estacionamiento (plantas -2 y -3). 


Según el proyecto aprobado, la fachada exterior será de cristal. La entrada principal se ubicará en la calle González Tablas a través de una pequeña escalinata, que dará acceso a un vestíbulo compartido con el edificio ya existente.  

Ahorro considerable en arrendamientos

Con esta iniciativa, se resolverá buena parte de la demanda de espacio que presentan distintas unidades del Gobierno de Navarra, ya que la superficie útil prevista permitirá ubicar más de 200 puestos de trabajo. No obstante,  todavía no se ha decidido qué departamento o departamentos lo ocuparán.  

De la cantidad prevista para su construcción, 8.624.205 euros se financiarán con cargo a los presupuestos de 2008 y 8.473.431 euros, con cargo a los presupuestos del año 2009.

El edificio permitirá reducir de forma importante el gasto en arrendamientos de oficinas de la Administración Foral, ya que se prevé un ahorro de 1.462.088 euros anuales por este concepto, a los que habría que sumar otro gasto de 350.000 euros de gastos de funcionamiento (electricidad, luz, calefacción, etc.).  

Concretamente, la estimación de costes de funcionamiento del nuevo edificio es de 450.000 euros anuales, pero se han previsto unos ingresos de 4 millones de euros anuales procedentes de la concesión de plazas de aparcamiento en las dos plantas de parking. 

Edificio de Cortes de Navarra 2 

La segunda actuación consiste en la rehabilitación del edificio situado en la calle Cortes de Navarra nº 2 y su adecuación para ubicar en él oficinas del Departamento de Economía y Hacienda.  El presupuesto previsto para la contratación de obras asciende a 7.014.538, 55 euros. 

El inmueble, anexo a las actuales dependencias de la Hacienda Tributaria de la Avda. Carlos III, es la antigua residencia de los PP. Redentoristas, que fue adquirida en su día por el Gobierno de Navarra. 

El proyecto contempla la reforma del edificio y su conexión planta por planta con el de Hacienda. Esta conexión se articulará a través de un nuevo volumen edificado, en el que se alojarán los elementos de comunicación vertical comunes a ambos inmuebles. 

Las obras permitirán también la apertura de un nuevo acceso al edificio de Hacienda libre de barreras arquitectónicas y la consecución de una nueva fachada a la calle Cortes de Navarra, acorde con el nuevo uso que albergará el edificio.

Acogerá ocho unidades ahora dispersas

El inmueble cuenta con 2.624 metros cuadrados de superficie útil  y en él se ubicarán ocho unidades del Departamento que en la actualidad se encuentran diseminadas en seis lugares diferentes de la capital navarra, ocupando una superficie de 3.317 m2, de ellos la mitad aproximadamente en alquiler. 

Se trata de las siguientes unidades: 

-Servicio de Patrimonio, con oficinas actualmente en la calle Yanguas y Miranda 27 y en la calle Monasterio de Irache 22 (locales en propiedad). 

-Servicio de Riqueza Territorial, ubicado en la Avda. Roncesvalles 4 bajo (local en propiedad). 

-Servicio de Intervención y Servicio de Economía, ubicados en la calle Emilio Arrieta 8, 5º (local en propiedad). 

-Servicio de Inspección, ubicado en la calle Ciudadela 5 (local en alquiler). 

-Sección de Presupuestos  y Sección de Política Financiera, ubicadas en la Avda. Carlos III 6, 1º (local en alquiler).

La nueva construcción permitirá la liberación de todos estos locales, además de un ahorro en el gasto de arrendamientos, que asciende a 17.012 euros mensuales y, sobre todo, una considerable mejora en el funcionamiento administrativo y en la atención a los ciudadanos. 

De la cantidad presupuestada para la rehabilitación, 33.000 euros se financiarán con cargo a los presupuestos de 2007, 4.643.359 euros con cargo a los presupuestos de 2008 y 2.338.179 euros con cargo a los presupuestos de 2009. 

DEPARTAMENTO DE INNOVACIÓN, EMPRESA Y EMPLEO

Aprobado un acuerdo de colaboración con el Instituto Geológico y Minero de España para desarrollar actividades vinculadas con el Plan Director de Actividades Mineras en Navarra

Lunes, 8 de octubre 2007.  El Gobierno de Navarra ha aprobado la firma de un acuerdo específico de colaboración con el Instituto Geológico y Minero de España para desarrollar actividades vinculadas con el Plan Director de Actividades Mineras en la Comunidad Foral. 

En 1987 se firmó un acuerdo marco de colaboración entre el Gobierno de Navarra y el Instituto Geológico y Minero de España (IGME) para fomentar programas concretos de investigación en la Comunidad Foral, así como para intercambiar información. El acuerdo específico aprobado hoy, que se firmará próximamente, supone un desarrollo de dicho acuerdo marco. 

El presupuesto de los trabajos a realizar durante 2007 en el ámbito de este acuerdo asciende a 71.670 €, de los que el Departamento de Innovación, Empresa y Empleo aportará 43.000 € (60%), y el IGME 28.670 € (40%). 

El Departamento de Innovación, Empresa y Empleo tiene asignada la competencia en Navarra en materia de actividades mineras. Por su parte, el IGME, adscrito al Ministerio de Educación y Ciencia, desempeña las funciones de estudio, investigación, análisis y reconocimiento en el campo de las Ciencias y Tecnologías de la Tierra; la creación de infraestructuras de conocimiento; la información, asistencia técnico-científica y asesoramiento a las administraciones públicas y a la sociedad en general en las áreas de geología, hidrogeología, ciencias geoambientales, recursos geológicos y minerales; así como las relaciones interdisciplinares con otras áreas del saber, contribuyendo al conocimiento del territorio y de los procesos que lo configuran y modifican, al aprovechamiento de sus recursos y a la conservación del patrimonio geológico e hídrico. 

El objeto del acuerdo aprobado hoy es realizar los trabajos necesarios para el progresivo desarrollo e implantación del Plan Director de las Actividades Mineras en Navarra, que se concretarán en dos puntos fundamentales: en la ordenación minero-ambiental del sector de los áridos en la Comunidad Foral y la difusión social. 

En concreto, la ordenación minero-ambiental dará continuidad al “Estudio de Ordenación Minero-Ambiental en zonas con recursos para áridos” realizado en el marco de las actuaciones vinculadas con el Plan Director de Actividades Mineras en Navarra durante el año 2006. Los trabajos anteriores concluían en la necesidad de realizar estudios de ordenación minero-ambiental de mayor detalle, y se consideraban prioritarias cinco subáreas con abundantes recursos de gravas y arenas naturales, en torno a los ejes Mendavia-Viana, Ribaforada-Buñuel, Lodosa-Andosilla-San Adrián-Azagra, Castejón-Tudela, y Fitero-Castejón. 

El trabajo que se va a realizar a partir de la firma del nuevo acuerdo se circunscribe a la propuesta Mendavia-Viana, ampliándola hacia el este, hasta englobar el entorno de Lodosa. Se comenzará a trabajar en la zona de Mendavia-Viana, en lo referente a los análisis de la actividad minera, caracterizando todas las explotaciones activas, inactivas y abandonadas presentes en la zona. El objetivo de este punto es alcanzar el máximo grado posible de conocimiento sobre las geometrías de explotación, el proceso productivo y las implicaciones ambientales que conlleva la extracción de áridos naturales en la zona. La metodología a desarrollar implica revisar, recopilar y analizar la información cartográfica disponible, y se seleccionará aquella que sea de mayor interés para la ordenación minero-ambiental. 

Respecto a la difusión social, se editará un libro sobre “El recorrido de los minerales”, así como folletos y posters para colegios e institutos, tanto públicos como privados, para dar a conocer los recursos naturales de Navarra en esta materia. 
DEPARTAMENTO DE INNOVACIÓN, EMPRESA Y EMPLEO

Autorizado un gasto de 477.774 € para tramitar solicitudes pendientes de ayudas a proyectos de I+D+i

Lunes, 8 de octubre de 2007.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se autoriza un gasto de 477.774 € para tramitar solicitudes pendientes de ayudas a proyectos de Investigación, Desarrollo e Innovación. 

Esta autorización es necesaria al tratarse de un gasto que afecta a dos ejercicios presupuestarios. En concreto, de los 477.774 € previstos, 128.010 € se abonarán con cargo al presupuesto de 2008, y los 349.774 € restantes, al de 2009. 
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