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Inaugurada en el Batán de Villava una exposición itinerante sobre la gestión y recogida de los residuos sólidos urbanos

El Centro de Recursos Ambientales ha puesto en marcha la actividad que se enmarca en el convenio suscrito entre el Gobierno de Navarra y Ecoembes

Jueves, 17 de enero de 2007.  El Centro de Recursos Ambientales de Navarra, fundación adscrita al Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, ha inaugurado en el Batán de Villava una exposición itinerante sobre la gestión y recogida de los residuos sólidos urbanos. La exposición, que se enmarca dentro de las actividades previstas en el convenio que el Gobierno de Navarra mantiene con Ecoembes desde el año 2004, recorrerá a lo largo de 2008 toda la geografía navarra para lo que será instalada en las sedes de las Mancomunidades de residuos que operan en la Comunidad foral así como algunos ayuntamientos.
La muestra ha sido presentada en una rueda de prensa esta mañana en la que han intervenido Andrés Eciolaza, director general de Medio Ambiente y Agua del Gobierno de Navarra, Javier Torrens, presidente de la Mancomunidad de la Comarca de Pamplona y primera entidad que acoge la exposición en sus instalaciones, Fernando Blázquez, gestor de los convenios en Navarra en representación de Ecoembes, y Javier Asín, director gerente del Centro de Recursos Ambientales de Navarra. 

Esta acción tiene su origen en el convenio marco que suscribieron el 11 de marzo de 2004 el Gobierno de Navarra y Ecoembes para la recogida, recuperación y reciclaje de envases. El convenio previsto en aquel momento se ha extendido durante cinco años y se renovará el próximo mes de mayo con la actualización de la autorización, por parte de la Dirección General de Medio Ambiente y Agua, del Sistema Integrado de Gestión de Residuos de envases y envases usados gestionado por Ecoembes. 

Cuando se suscribió el citado convenio, la Dirección General de Medio Ambiente encomendó al Centro de Recursos Ambientales de Navarra la realización de las campañas de sensibilización, cuya planificación y desarrollo se han realizado con la participación activa de las Mancomunidades de Residuos presentes en Navarra

De esta manera se ha dado continuidad al sistema de recogida selectiva de envases ligeros (plástico, latas y briks), de papel y cartón desarrollada por Ecoembes en la Comunidad Foral desde el año 1999. Ecoembes es una sociedad sin ánimo de lucro cuyo objeto es la gestión del Sistema Integrado de Gestión encaminado a la recogida periódica y selectiva de residuos de envases y envases usados para su posterior reciclado.

Contenido de la exposición

La exposición, que lleva por título “Objetivo:reciclar”, se llevará durante este año a doce Mancomunidades, tiene como principal objetivo reforzar el conocimiento y la sensibilización de la población en general sobre sistemas de recogida selectiva existentes en cada Mancomunidad y la necesidad de la colaboración ciudadana para su correcto funcionamiento.

Para ello, la exposición consta de tres bloques temáticos desarrollados en 17 paneles desplegables. El primer bloque trata sobre los residuos, sus problemas y soluciones, de manera que se ofrece una visión global sobre la situación actual en cuanto a residuos urbanos y los principales problemas que generan su gestión y acumulación.

El segundo bloque de la exposición itinerante se dedica a la gestión de los residuos urbanos en Navarra para lo que se describe cómo se realiza la gestión en nuestra Comunidad y en la Mancomunidad correspondiente, ofreciendo resultados de recogida y recuperación de materiales. 

En el último bloque se ofrecen buenas prácticas frente al problema de los residuos y se incluyen experiencias relevantes de diferentes entidades en torno a los residuos, así como consejos prácticos dirigidos a la ciudadanía para contribuir en la solución de la problemática relacionados con los residuos. Para ello los paneles recogen las experiencias en la recogida de las mancomunidades, la recogida selectiva en países como Alemania, y trata cuestiones como el consumo responsable y la separación selectiva en el hogar.

Dentro de la itinerancia de la exposición está previsto que permanezca en el Batán de Villava abierta al público desde el 19 de enero al 3 de febrero. Entre febrero y marzo se instalará en las mancomunidades de Valdizarbe, Montejurra y Mairaga, y entre abril y mayo en las mancomunidades de la Ribera, Sakana y de nuevo del 3 al 8 de junio en la Mancomunidad de Valdizarbe con motivo de la semana del Medio Ambiente.

Una vez transcurran las vacaciones escolares de verano, ya en el mes de septiembre, la exposición podrá ser visitada en la Mancomunidad de Bortziriak y el Ayuntamiento de Baztan, posteriormente en octubre en la Mancomunidad de Malerreka y los ayuntamientos de Leitza, Larraun, Lecumberri y Areso. En noviembre acudirá a la Mancomunidad de Sangüesa y en diciembre a las mancomunidades de Bidausi y Esca-Salazar.

Actividades dentro del convenio con Ecoembes

Entre las campañas ejecutadas dentro del convenio que mantiene el Gobierno de Navarra con Ecoembes hay que mencionar la realizada para la mejora de la recogida selectiva de papel y cartón en los comercios de Navarra que se llevó a cabo en el año 2005. Dentro de esta iniciativa se llevaron a cabo un total de 516 visitas a comercios con el objetivo de facilitar información sobre los sistemas de recogida de papel y cartón de cada Mancomunidad y se desarrolló una campaña publicitaria en los medios de comunicación locales. Además se editaron 3.481 tarjetas con instrucciones para separar el papel cartón que se enviaron a los comercios. 

Tras la puesta en marcha de esta primera campaña, en el año 2006 se planteó un acuerdo con las Mancomunidades para que, a través del convenio, se les suministraran instrumentos y herramientas de educación ambiental, como materiales educativos, divulgativos, etc. Se trató de una acción dirigida a ofrecer recursos a las Mancomunidades más pequeñas, que no tienen posibilidad por sí mismas de desarrollar esas herramientas, y completar el trabajo que ya desarrollan otras Mancomunidades con mayor estructura y por tanto, con mayor posibilidad de acción. 

Estas herramientas de educación ambiental consistieron en la edición de un CD sobre la problemática de los residuos sólidos urbanos dirigido a los centros educativos de educación infantil, primaria y secundaria, que incluían orientaciones para el profesorado, ficheros de actividades, documentos informativos así como información específica de cada Mancomunidad. Además de estos CDs, durante 2006 y 2007 se realizaron un total de 105 talleres educativos sobre residuos con los escolares de los centros y también conjuntamente con las Mancomunidades en los que han participado 2.400 alumnos.

Además de con el Gobierno de Navarra, Ecoembes ha trabajado en la realización de diferentes campañas de comunicación y actuaciones de concienciación social para la recogida selectiva de envases ligeros y papel y cartón, en colaboración con las distintas mancomunidades navarras con las que tiene suscritos Convenios de colaboración. 

Incremento de la recogida selectiva

La evolución de la recogida selectiva en la Comunidad foral de Navarra muestra algunos datos de evolución positiva entre los años 2001 y 2006. De esta forma, en lo que respecta al vidrio en los dos últimos años ha habido un incremento significativo en la recogida ya que se ha pasado del 40% al 50% de su recuperación. 

En cuanto a la recogida selectiva de envases, durante el año 2006 se recuperaron 19.838 toneladas de envases, un 12,3% más que en el año anterior. De ellas, 12.950 toneladas fueron de papel y cartón y 6.888 toneladas fueron de envases ligeros, envases de plástico, latas y briks (un 10,7% y un 15,4% más que en el año anterior respectivamente). La Comunidad foral de Navarra está, por Comunidades Autónomas en el grupo de cabeza de recogida selectiva de envases ligeros y es líder nacional en recogida selectiva de papel y cartón (44,5 kilogramos por habitante y año frente a 20 kilogramos por habitante y año como media nacional).

Por otra parte, también hay que señalar que en el periodo 2001-2006 se  registró  un incremento del 20,09% de la producción de los residuos totales generados en Navarra mientras que la población aumentó un 8,31% en la Comunidad Foral. Concretamente, y refiriéndonos a Navarra,  en 2001 se produjeron 233.964 toneladas, y en 2006, 280.979. Cada persona generaba diariamente en 2006 1,28 kilogramos de residuos; en 2001, 1,16 kilogramos. 
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