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El Gobierno de Navarra concedió el pasado año 11,4 millones € en ayudas económicas directas a familias
Estas ayudas se complementaron con 800.000 € más para financiar otros  servicios destinados a las familias
Jueves, 28 de agosto de 2008. El Gobierno de Navarra, a través del Departamento de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, concedió el pasado año 2007 un total de 11.407.848 millones de euros en ayudas económicas directas a las familias. 
A esta cuantía hay que añadir 800.000 € más que el Ejecutivo foral destinó a financiar otros servicios para las familias, como es el caso de los  servicio de mediación familiar y de orientación familiar, los puntos de encuentro familiar y las “casas amigas”. 

De esta forma, el total destinado al programa de prestaciones y servicios en el área de Familia asciende a  un total de 12.206.266 €. 
11,4 millones € en ayudas directas a las familias 

El pasado año 2007, el Gobierno de Navarra concedió 11,4 millones € en ayudas directas a las familias, que se concretaron en ayudas por el nacimiento de dos o más hijas o hijos en el mismo parto, para la conciliación de la vida laboral y familiar de las personas trabajadoras y fomento de la natalidad (tanto para excedencias como por el nacimiento de tercer hija o hijo o posteriores), ayudas a madres trabajadoras, y ayudas a familias con cuatro o más hijas o hijos. 


-Ayudas por el nacimiento de dos o más hijas o hijos en el mismo parto: se trata de prestaciones económicas periódicas destinadas a compensar, en parte, los mayores gastos que se producen cuando de forma simultánea las familias han de cuidar de varios hijos o hijas por el hecho del parto múltiple. En concreto, las ayudas se conceden por el nacimiento de dos o más hijos en el mismo parto a las familias que son residentes en Navarra con una antigüedad de dos años como mínimo. Así, se otorga una ayuda económica de 87,37 euros mensuales a las familias durante el primer año de vida de los hijos, en el caso de nacimiento de gemelos; una ayuda económica de 218,43 euros mensuales hasta que los hijos cumplan tres años, en el caso de nacimiento de trillizos; y una ayuda económica de 291,24 euros mensuales hasta que los hijos cumplan tres años, en caso de nacimiento de cuatrillizos. Para el caso de nacimiento de quintillizos o más, se establece una ayuda económica adicional de 72,81 euros al mes por hijo, que se irá incrementando progresivamente en función del número de hijos que nazcan, que se abonan a las familias hasta que los hijos o hijas cumplan tres años. En este momento un total de 250 familias se benefician de estas ayudas, para las que el pasado año 2007 el Gobierno foral destinó 170.590 €. 

-Ayudas para la conciliación de la vida laboral y familiar: en esta modalidad se distinguen dos modalidades, una por excedencias y otra por nacimiento del tercer hijo o hija, o posteriores. Son prestaciones económicas periódicas destinadas a posibilitar el ejercicio del derecho a la excedencia para dedicarse al cuidado del hijo o hija de las personas trabajadoras y a fomentar la natalidad. Así, se establece una ayuda económica de 400,46 euros mensuales a abonar a las familias hasta que el hijo o hijas cumpla un año cuando se trate del segundo, o el primero si tiene un grado de minusvalía igual o superior al 25%, el padre y la madre trabajen y alguno de ellos solicite la excedencia en su trabajo para dedicarse al cuidado de ese hijo. Además, se establece una ayuda económica de 400,46 euros mensuales a abonar a las familias hasta que el hijo o hija cumpla tres años cuando se trate del tercero, o el segundo si alguno tiene un grado de minusvalía igual o superior al 25%, el padre y la madre trabaje y alguno de ellos solicite la excedencia en su trabajo para dedicarse al cuidado de ese hijo. 


Por otro lado, se establece una ayuda económica de pago único de 2.402,76 euros, cuando se trate del nacimiento del tercer hijo o sucesivos, o el segundo si alguno de ellos tiene un grado de minusvalía igual o superior al 25%, para aquellas familias que no opten por la ayuda anterior o a los que no les corresponda su aplicación. 

El Gobierno de Navarra destinó en 2007 a estas ayudas un total de 3.800.958 euros, de los que 2.198.317 euros correspondieron a ayudas por excedencia, que beneficiaron a 995 familias, y los 1.602.640 euros restantes, a las ayudas por tres o más hijos, que beneficiaron a 692 familias. 
En este sentido, cabe indicar que de las 690 personas solicitantes de excedencia, el 98,55% eran mujeres y 1,45% eran hombres.
-Ayudas a madres trabajadoras con hijas o hijos menores de tres años: están destinadas a mujeres con hijas o hijos menores de tres años que realicen una actividad por cuenta propia o ajena por la cual estén dadas de alta en el régimen correspondiente de la Seguridad Social o Mutualidad. En 2007 un total de 3.919 familias se beneficiaron de estas ayudas, para las que el Gobierno de Navarra destinó 6.770.431 €. 
Pueden beneficiarse de estas ayudas las mujeres con algún hijo o hija menor de tres años que realicen una actividad por cuenta propia o ajena, siempre que sus límites de renta no rebase los 26.000 euros anuales, para percibir una ayuda mensual de 150 euros, o que se sitúen entre 26.000 euros y 40.000 euros anuales para percibir una ayuda mensual de 100 euros. La ayuda se concede en función del número de meses en los que la solicitante reúne todos los requisitos.

-Ayudas a familias con cuatro o más hijas o hijos: En el año 2007, la ayuda de pago único se actualizó con el IPC habido desde el año 2003 para el nacimiento del cuarto hijo o hija. Así, queda establecida en 397,21 euros anuales por cada hijo o hija menor de 18 años, y además se estableció una ayuda extraordinaria de 595,81 euros aplicable al nacimiento del cuarto hijo o hija en familias numerosas de categoría especial y aplicable al nacimiento del quinto hijo y sucesivos. Estas ayudas están exentas en el Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas (IRPF). 
En 2007, el Gobierno de Navarra destinó a este fin 665.858 euros, que han beneficiado a 249 familias. 
800.000 € para financiar servicios destinados a las familias 

Además, el Gobierno de Navarra destinó en 2007 un total de 800.000 € a financiar otros servicios para las familias, como es el caso de la guardería laboral de Mendavia, las “casas amigas”, los servicios de mediación familiar y de orientación familiar y los puntos de encuentro familiar. 

En la actualidad, el Departamento de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte cuenta con ocho centros de educación infantil propios que ofrecen un total de 537 plazas, de las que en 2007 se ocuparon 515. Estos ocho centros son “Egunsenti” en Burlada, “Niño Jesús” en  Corella, “Izarra” en Estella, y otros cinco en Pamplona: “Ninia Etxea”, “Ntra. Sra. de los Ángeles”, “Ntra. Sra. de Roncesvalles”, “San Jorge” y “Santa Teresa”. 


Además, el Gobierno de Navarra subvencionó en 2007 la guardería infantil laboral “Ntra. Sra. de los Dolores” de Mendavia con 47.833 €. En este sentido, cabe indicar que anteriormente el Ejecutivo foral subvencionaba otros centros de educación infantil de 0 a 3 años cuyas competencias fueron transferidas a los ayuntamientos, según se estableció en su día con la correspondiente normativa. En la actualidad, la guardería infantil laboral de Mendavia es el único centro que no ha sido transferido. 

Por su parte, las denominadas “casas amigas” son un servicio de atención a menores de tres años en el domicilio de las cuidadoras. Está gestionado por personas cualificadas y previamente formadas que trabajan en su propio domicilio (adecuadamente adaptado y equipado) garantizando una atención personalizada a un máximo de cinco niñas o niños, en un ambiente de seguridad y garantía, con horarios flexibles y basado en un proyecto educativo. En 2007, el Gobierno de Navarra concedió con 242.000 € a las dos entidades que se presentaron a la convocatoria de subvenciones, la Fundación Gaztelan y “En manos amigas”. 

En cuanto a la mediación familiar, se trata de un servicio gratuito del Gobierno de Navarra centrado en un sistema de resolución de conflictos que pueden surgir entre los miembros de una familia y en situaciones de separación o divorcio de las parejas. Para su funcionamiento, el Ejecutivo foral destinó en 2007 un total de 52.850 €. 


Respecto a la orientación familiar, es un servicio gratuito del Gobierno de Navarra para ayudar a las familias con hijas o hijos menores de 18 años para contribuir a resolver los conflictos familiares que deterioran la convivencia y para reestructurar las relaciones entre sus miembros. En 2007, el Ejecutivo foral destinó a este servicio 89.441 €. 


Finalmente, los puntos de encuentro familiar son un servicio concertado por el Gobierno de Navarra para facilitar el acompañamiento profesionalizado, en espacio neutral, para realizar las visitas entre padres e hijos de aquellas familias inmersas en procesos de separación y divorcio. Para su funcionamiento, el  Ejecutivo foral concedió el pasado año 366.000 €. 


Se puede obtener más información sobre las ayudas y servicios que ofrece la Dirección General de Familia en la página web del Gobierno de Navarra www.navarra.es. 
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