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Lunes, 20 de octubre de 2008. El Gobierno de Navarra ha celebrado esta mañana  sesión ordinaria, bajo la presidencia del vicepresidente primero y consejero de Presidencia, Justicia e Interior, Javier Caballero Martínez. Entre otros, el Gobierno ha aprobado los siguientes asuntos:
DEPARTAMENTO DE PRESIDENCIA, JUSTICIA E INTERIOR

Modificado el Reglamento de la Policía Foral para su adecuación a la Ley Foral de Policías de Navarra

Lunes, 20 de octubre de 2008.  El Gobierno de Navarra ha aprobado una modificación del Reglamento de la Policía Foral de Navarra, de julio de 2004, al objeto de adaptarlo a lo previsto en la Ley Foral de Policías de Navarra, de 2007. Al tratarse de un Reglamento de desarrollo de una Ley Foral, el Gobierno de Navarra envió en su día el texto para su examen al Consejo de Navarra, que ha dado un dictamen positivo.

  El Reglamento de Organización y Funcionamiento de la Policía Foral sigue un modelo que permite responder de modo integral a las necesidades de los ciudadanos, y que la configura como una policía de referencia, en el marco de la Constitución, de la Ley Orgánica de Amejoramiento, de la Ley Orgánica de Fuerzas y Cuerpos de Seguridad del Estado y de la citada Ley Foral de 2007. 

  En el Decreto Foral aprobado hoy se incorporan también algunas  modificaciones sobre el anterior, a la vista de la nueva dimensión funcional del cuerpo de Policía Foral, de modo que las divisiones de ésta se agrupan según las técnicas modernas de trabajo y los fenómenos delincuenciales emergentes. Así, por ejemplo, se eleva a Área la anterior División de Tráfico y Seguridad Vial, dada la importancia que en este ámbito tiene la actuación de la Policía Foral y los recursos que dedica a ella.

  La estructura organizativa de la Policía Foral está formada, en orden descendente, por la Jefatura de la Policía Foral, las Áreas, Divisiones, Brigadas y Grupos. En esta estructura, las unidades centrales internas –áreas y divisiones- sirven de apoyo al resto del cuerpo, con el objetivo de lograr una mayor eficacia en el servicio prestado, y por otro lado se busca el acercamiento de las labores policiales al ciudadano.

  Las áreas en que está organizada la Policía Foral, según el Reglamento aprobado, son cinco: las de Inspección General; Seguridad Interior y Policía Administrativa; Tráfico y Seguridad Vial; Seguridad Ciudadana; y de Investigación Criminal. Las áreas son mandadas por comisarios principales.

  Del Área de Inspección General dependen tres divisiones, las de Comunicación y Enlace Operativo, División General Técnica, y de Régimen Interno; del Área de Seguridad Interior y Policía Administrativa, dos divisiones, las de Seguridad Interior y de Policía Administrativa; por su parte, el Área de Tráfico y Seguridad Vial cuenta con una división de Seguridad Vial y otra de Atestados e Investigación; al Área de Seguridad Ciudadana le corresponden tres divisiones, las de Prevención y Atención Ciudadana, Protección de Autoridades, e Intervención; finalmente el Área de Investigación Criminal cuenta con tres divisiones, las de Policía Judicial, Policía Científica, y de Información.

  Territorialmente, la Policía Foral se organiza en Comisarías (actualmente las hay en Pamplona, Tudela, Tafalla, Estella, Sangüesa, Alsasua y Elizondo). Las comisarías dependen del Jefe del Área de Inspección General. En el ámbito territorial de las comisarías, y dependiente de ellas, se establecen las Oficinas de Atención Policial, con el fin de acercar la atención policial a las localidades más alejadas.
DEPARTAMENTO DE OBRAS PÚBLICAS, TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

Aprobado un convenio de colaboración con el Ayuntamiento de Baztan para la reforma de la travesía de Arizkun

El presupuesto del proyecto, que también prevé la construcción de una rotonda para mejorar la intersección con la carretera de Erratzu, se eleva a 1,1 millones de euros

Lunes, 20 de octubre de 2008.  El Gobierno de Navarra ha aprobado en su sesión de hoy un acuerdo por el que se aprueba el texto del convenio de colaboración entre el Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones y el Ayuntamiento de Baztan para la realización de las obras de reforma de la travesía incluidas en el proyecto de “Renovación de redes y pavimentación de Arizkun”.
En dicho texto se incluye la reforma de la travesía de la localidad (550 metros) y la construcción de una rotonda en la intersección de las carreteras NA-2600 (Erratzu-Francia) y la NA-2001 (Arizkun) para la mejora de la seguridad vial.

El presupuesto base de licitación asciende a 1.132.717,95 euros, de los que el Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones aportará 362.474,92 euros en el presupuesto de 2009, teniendo en cuenta los conceptos de obra, redacción del proyecto y dirección de obra. 
La aprobación de esta inversión se justifica porque, con motivo de las sucesivas mejoras de firme, se ha ido elevando la calzada respecto a las entradas en las viviendas, estando en la actualidad la cota de calzada en muchos tramos a mayor altura que las entradas de las casas. 

La nueva travesía, que solucionará este problema y aprovechará para renovar las redes que dan servicio a esta localidad baztanesa, tendrá una anchura máxima de 5 metros, con aceras a ambos lados, siempre que sea posible. El pavimento de la calzada será de aglomerado y el de las aceras de losas de piedra tipo Baztan.
DEPARTAMENTO DE ADMINISTRACIÓN LOCAL

Declarada urgente la ocupación de bienes y derechos para el proyecto de tratamiento de aguas residuales en Aldatz 

Lunes, 20 de octubre de 2008. El Gobierno de Navarra ha declarado hoy urgente, a efectos de expropiación forzosa, la ocupación de bienes y derechos afectados por el proyecto de tratamiento de aguas residuales de Aldatz (Larraun), cuyo presupuesto, de 445.864 euros, será financiado por el canon de saneamiento que gestiona la empresa pública NILSA (Navarra de Infraestructuras Locales, S.A.), adscrita al Departamento de Administración Local.


Las redes de saneamiento de Aldatz son muy antiguas y actualmente finalizan en dos fosas sépticas cuyo funcionamiento no es suficiente para la cantidad de agua residual que produce la población. En colaboración con el Concejo de Aldatz, la empresa NILSA decidió incluir en su plan de obras la construcción de un colector que pueda recoger las aguas sucias y contar con una depuración específica.


La instalación integrará un tanque de tormentas para retener los caudales punta en momentos de grandes descargas de agua, un filtro biológico que permitirá eliminar la suciedad del agua y dos tanques de retención. El plazo de ejecución de la obra, una vez iniciada, será de unos 6 meses y los 445.864 euros de inversión se financiarán con el canon de saneamiento que pagan todos los vecinos de Navarra a través del recibo del agua.


La actuación en Aldatz se inscribe en la estrategia de NILSA y del Departamento de Administración Local de dotar a los núcleos más pequeños  y dispersos de Navarra del mismo tratamiento de agua residual que otras poblaciones de mayor tamaño, cuya solución de depuración es más sencilla desde un punto de vista técnico y menos costosa desde el punto de vista económico. Asimismo, la actuación responde al convencimiento del Gobierno de que todos los habitantes de la Comunidad Foral deben disfrutar de las mismas infraestructuras de calidad, independientemente de las condiciones geográficas, orográficas o de densidad de población.

DEPARTAMENTO DE SALUD

Autorizada la contratación de la recogida y tratamiento de los residuos sanitarios líquidos generados por los centros dependientes del Servicio Navarro de Salud

Lunes, 20 de octubre de 2008.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se autoriza al director gerente del Servicio Navarro de Salud la contratación de la recogida y tratamiento de los residuos sanitarios líquidos generados por los centros dependientes del Servicio Navarro de Salud. 

El presupuesto de este servicio asciende a 1.639.419 €, que se abonarán con cargo a los presupuestos de 2010, 2011 y 2012. 
(
DEPARTAMENTO DE ASUNTOS SOCIALES, FAMILIA, JUVENTUD Y DEPORTE

Autorizada una subvención de 59.500 € a la Asociación Navarra de Familias Numerosas para celebrar el VI Congreso Nacional de Familias Numerosas

Lunes, 20 de octubre de 2008.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se autoriza a la directora general de Familia, Infancia y Consumo la concesión directa de una subvención de 59.500 € a la Asociación Navarra de Familias Numerosas para celebrar en Pamplona el VI Congreso Nacional de Familias Numerosas el próximo día 25 de octubre. 

Esta asociación fue fundada en 1999 para proteger y defender a las familias numerosas, trabajando en la mejora y el perfeccionamiento de los derechos otorgados por la legislación a este tipo de familias
DEPARTAMENTO  DE  EDUCACIÓN
Se subvenciona a la Fundación Orfeo para organizar el Certamen Nacional de Interpretación “Intercentros” en su fase autonómica
Lunes, 20 de octubre de 2008.   Un Acuerdo del Gobierno de Navarra autoriza al Departamento de Educación a conceder una subvención de 800 euros a la Fundación Orfeo para organizar el Certamen Nacional de Interpretación “Intercentros” en su fase autonómica.


El Departamento de Educación del Gobierno de Navarra se propone con ello colaborar en la participación de las jóvenes promesas musicales que se  forman hoy en los centros de Navarra, en certámenes y concursos nacionales e internacionales que contribuyan a su promoción profesional, con el fin de que los alumnos de los Conservatorios de música de Navarra puedan participar en ella. 

La Fundación Orfeo es una fundación cultural sin ánimo de lucro dedicada, entre otros fines, a popularizar el conocimiento de la música clásica en España y, muy especialmente, a promover a  los músicos jóvenes. Una de las principales actividades que aborda la Fundación es el Certamen Nacional de Interpretación “Intercentros”, del que ya se han celebrado varias ediciones. Este certamen tiene una fase previa autonómica que se celebra en las Comunidades Autónomas que colaboran con la Fundación. 
 
GOBIERNO DE NAVARRA

Nombramientos

Lunes, 20 de octubre de 2008.  Conforme a la Ley Foral 15/2008, de 2 de julio, del Consejo Social de la Universidad Pública de Navarra y con objeto de su renovación, el Gobierno de Navarra ha dispuesto el nombramiento de los nuevos miembros de este organismo. 

Nombra, así, a propuesta del Consejo de Gobierno de la Universidad, como representantes de la Comunidad Universitaria, a José Basilio Galván Herrera, en representación de los profesores; a Ignacio Casado Redín, en representación del personal de administración y servicios; y a Enrique López Torres, en representación de los estudiantes.


Se nombra, asimismo, como miembros natos representantes de la Comunidad Universitaria, a  Julio Lafuente López, rector; Mª Soledad Barber Burusco, secretaria general; y Pedro Iraizoz Munárriz, gerente.


A propuesta del consejero de Educación, son nombrados para el Consejo Social, Yolanda Barcina Angulo, Carlos Pérez-Nievas López de Goicoechea,  Pedro González Felipe,  y Cernin Martínez Yoldi.


A propuesta del Parlamento de Navarra se nomina a Luis Campoy Zueco, Jesús Irurre Arigita, Miguel Ángel Larráyoz Lezáun, Angel Ustárroz Larriba y Bixente Serrano Izko.  


En representación de la Confederación de Empresarios de Navarra (CEN) son  elegidos Javier Díaz Echeverría y  Helmut Döllerer. 

Finalmente, se designa, a propuesta de las organizaciones sindicales, a Coro Gainza Aznárez (UGT) y José Joaquín Elizalde Beorlegui (CCOO).
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