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Una treintena de expertos aportan ideas para el nuevo Plan Integrado de Gestión de Residuos de Navarra 
El Plan definirá las estrategias de actuación de las administraciones y los sectores económicos involucrados en la gestión de residuos urbanos, industriales y agrícolas
Jueves, 30 de octubre de 2008.  Las consejeras de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, Begoña Sanzberro Iturriria, y de Administración Local, Amelia Salanueva Murguialday, han inaugurado la primera de las ocho ponencias que, durante los próximos meses, debatirán los aspectos más importantes del nuevo Plan Integrado de Gestión de Residuos de Navarra. 
  A estas reuniones, organizadas por el Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente en colaboración con la empresa pública NAMAINSA, adscrita al Departamento, y el Departamento de Administración Local, están invitados representantes de los agentes más directamente relacionados con la gestión de residuos de la Comunidad Foral.

  Entre los asistentes a esta primera reunión se encontraban una treintena de representantes del ámbito empresarial, sindical y medioambiental, además de miembros de diferentes organismos públicos de Navarra. La orientación de las ponencias corre a cargo del Instituto para la Sostenibilidad de los Recursos (ISR), encargado de aportar conocimientos sobre cada uno de los aspectos a debatir. 
  En la jornada de hoy se han presentado las actuales y futuras normativas europeas y estatales que regulan la gestión de residuos y, para ello, se ha contado con la intervención de Carlos Martínez, Director de ISR, y Jordi Renom, director de la División de Gestión de Residuos, de la Agència de Residus de Catalunya.

Participación pública en el nuevo Plan

  El objetivo de las ponencias es establecer, mediante el debate de sus aspectos más relevantes, un marco que servirá de referencia en la redacción del nuevo Plan Integrado de Gestión de Residuos de Navarra, logrando de esta manera una concertación de voluntades en torno a las ideas fuerza que regirán la gestión sostenible de los residuos en Navarra. 

  De este modo, se busca la concertación de voluntades de todos los agentes implicados. Posteriormente se someterá a un proceso de participación pública en el que los ciudadanos podrán aportar propuestas al borrador del Plan, antes de su aprobación definitiva. 

  El Plan de Gestión de Residuos de Navarra deberá definir los criterios y estrategias de actuación coordinada de las administraciones y los sectores económicos involucrados en la gestión de los residuos urbanos, industriales y agrícolas. Constituirá, por tanto, un instrumento de planificación estratégica para la optimización de la asignación de recursos públicos y privados a la gestión de los residuos.

  Las reuniones tendrán una frecuencia mensual y tratarán, entre otros temas, sobre la normativa de residuos, su aprovechamiento, el reciclaje, la valorización, el impacto ambiental de los vertederos, la prevención en el ámbito industrial y el coste económico de su gestión. Está previsto que la última de las jornadas se celebre en mayo de 2009 y que, en ella, se ofrezca  un avance del borrador del nuevo Plan. 

Revisión del Plan Integrado de Residuos de 1999

El Plan Integrado de Residuos de Navarra, redactado en 1999, ha sido el marco de la gestión de residuos en la Comunidad Foral. Su revisión coincide con la puesta en marcha de la Directiva europea que incorpora nuevos aspectos sobre la gestión y con la redacción, desde el Ministerio de Medio Ambiente, Medio Rural y Marino, del Plan Nacional de Residuos, que debe integrar los diferentes planes autonómicos. 

Navarra a la cabeza del reciclaje en España

  La apuesta por el reciclaje ha hecho que Navarra sea una de las Comunidades Autónomas donde más envases se reciclan de España. En concreto, en 2007, se recuperaron un total de 21.453 toneladas que suponen el 75,7% del total de envases ligeros (envases de plástico, latas y briks) y envases de cartón y papel, generados y adheridos al Sistema Integrado de Gestión que desarrolla Ecoembes (empresa encargada de la recogida selectiva, recuperación y reciclaje de los envases en la Comunidad Foral), 3,4 puntos porcentuales más que el año anterior (72,3%). 

  Como consecuencia, Navarra es una de las comunidades donde más envases se reciclan en España, con porcentajes muy superiores a los exigidos por la Unión Europea. Cabe recordar que la normativa europea establece que, a finales de 2008, la media de envases reciclados debe alcanzar el 55%, porcentaje que en Navarra se supera en más de 20 puntos. 

  En concreto, los datos de reciclaje de envases correspondientes a 2007 son los siguientes: plásticos 37,1%, con una obligación legal del 22,5%; papel y cartón 92,3%, con la obligación legal del 60%; y madera 68%, con la obligación legal del 15%. 

  En cuanto al reciclaje de vidrio, que se realiza a través de otro Sistema Integrado de Gestión de Residuos denominado Ecovidrio, en 2007 se recogieron 13.774 toneladas, en los 3.025 contenedores que están distribuidos por toda la Comunidad Foral. Esto supone una media de 22,70 kilogramos por habitante, frente a los 14,50 de la media nacional. 

  Con este dato, Navarra se sitúa entre las tres comunidades autónomas que más vidrio recupera en España. La tasa de reciclado estimada es del 74%, cuando el objetivo legal establecido se sitúa en el 60%.
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( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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