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DIA DE NAVARRA 2009
El Presidente Sanz entregará, junto a las medallas de oro y plata al mérito deportivo, tres menciones de honor  
El INDJ quiere reconocer la labor de las federaciones de Ajedrez y Judo, y el espíritu de superación del deportista trasplantado Patxi Irigoyen de Prado
Jueves, 19 de noviembre de 2009. El Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma, presidirá el miércoles, día 2 de diciembre, la entrega de las medallas al Mérito Deportivo de la Comunidad Foral a 25 navarros (una de oro y 24 de plata) en un acto en el que tendrá lugar, a las 12 horas, en el Salón del Trono del Palacio de Navarra, y cuyos adjudicatarios ya se dieron a conocer tras ser aprobada su concesión por el Gobierno el pasado 26 de noviembre. El Presidente Sanz también entregará tres menciones de honor con las que el Instituto Navarro de Deporte y Juventud (INDJ) quiere reconocer los méritos deportivos de las federaciones navarras de Ajedrez y Judo, así como los de Patxi Irigoyen de Prado, un deportista que ha logrado importantes éxitos en la montaña tras sufrir un trasplante de pulmón.
En concreto, el INDJ distinguirá con sendas menciones de honor a la Federación Navarra de Ajedrez, tras cumplirse el 50 aniversario de su fundación, y a la Federación Navarra de Judo y Deportes Asociados. Aunque la introducción del judo en Navarra se remonta a noviembre de 1957 por iniciativa de Fermín Oyaga, no fue hasta 1959 cuando se constituyó la Federación Navarra de la Lucha, que contaba con el Departamento de Judo, siendo su presidente Joaquín Aguinaga. Finalmente, en 1965 se crea Federación Navarra de Judo, que cuatro años después daría a Navarra su primer campeón de España en categoría absoluta, título conseguido por Jesús Unanua, además de los subcampeonatos de Juan José Rey y Pedro Fernández de Lascoiti.

La tercera mención de honor será para Patxi Irigoyen de Prado, un deportista que fue sometido a un trasplante pulmonar al sufrir una enfermedad llamada fibrosis quística (FQ). Fue tras recuperarse de la intervención quirúrgica cuando desarrolló un espíritu de superación deportiva que le llevó a plantearse retos cada vez más importantes en la montaña. Dentro del estudio médico “Trasplante, montaña y FQ”, consigue ser el primer trasplantado del mundo en coronar el Breithormn, en los Alpes Suizos, de más de 4.000 metros. En enero de 2009 intenta un nuevo reto: la superación de los 6.000 metros en los Andes. Aunque quedó a 185 metros de la meta logró un nuevo record con 5.815 metros.

Las medallas de oro y plata
Las medallas de oro y plata, que reconocen la dedicación desinteresada de los premiados al fomento del deporte en Navarra, fueron concedidas por el Gobierno Foral en la sesión celebrada el pasado 26 de noviembre.  Acordó otorgar la Medalla de Oro al Mérito Deportivo a Juan Carlos Barcos Nagore, por su labor como embajador del judo navarro en eventos deportivos nacionales e internacionales y a favor del deporte navarro en general. En su historial cabe destacar que es el primer árbitro de judo español y navarro seleccionado para acudir a la Olimpiada de Moscú en el año 1980. También estuvo presente en las olimpiadas de Los Ángeles (1984), Seúl (1988) y Barcelona (1992), y participó como miembro de la Comisión de Arbitraje de la Unión Europea en Atlanta (1996), Sydney (2000), Atenas (2004) y Beijing (2008). Asimismo, ha sido director de Arbitraje de la Unión Europea de judo desde el año 1993 hasta la actualidad.
Por otro lado, se entregarán las Medallas de Plata al Mérito Deportivo de la Comunidad Foral a las siguientes personas: Ángel Ablanedo Jiménez, por su dedicación al fútbol durante más de 25 años en el Club Deportivo Iruña, Club Deportivo Estella y otras entidades; Juan Antonio Alonso Dubrot, por su dedicación durante más de 25 años en el Colegio Navarro de Árbitros de Fútbol; Pablo Aranda Lasheras, por su dedicación durante más de 25 años en labores técnicas y directivas en el Club Hípico Los Gavilanes de Tudela; Eusebio Cardenal Miguel, por su dedicación durante más de 25 años en el Club Deportivo Tudelano y Federación Navarra de Fútbol; José Luis Castellanos Alustiza, por su dedicación durante más de 25 años en la sección de montaña del Club Lagunak de Barañain; Manuel de la Merced Abadía, por su dedicación durante más de 25 años en el club Deportivo San Javier de Tudela; Joaquín Elizari Lacosta, por su dedicación durante más de 25 años al Balonmano a través de la Federación Navarra de Balonmano, Club Deportivo Beti Onak de Villava, U. D. Chantrea y otros equipos; Jesús María Goikoetxea Velaz, por su dedicación durante más de 25 años al fútbol en el Club Deportivo Lagun Artea y Club Deportivo Lakuntza; Rafael Hernández Moreno, por su dedicación durante más de 25 años al fútbol en el Club Deportivo Tudelano; José María Huarriz Eugui, por su dedicación durante más de 25 años a la promoción de la Pelota en la Escuela de Pelota Municipal y Club de Pelota Valle de Esteribar, y José María Ilincheta Ilincheta, por su dedicación durante más de 25 años al ciclismo en Unión Ciclista Navarra, de Pamplona.

Asimismo, recibirán la medalla de plata Pablo Jesús Iriarte Sola, por su dedicación durante más de 25 años al Fútbol en el Club Atlético Artajonés (Artajona); Pedro Irigoien Cruchaga, por su dedicación durante más de 25 años al fútbol y fútbol sala a través de las Escuela Deportiva de Berriozar y Club Deportivo Berriozar; Alfredo Irisarri Izu, por su dedicación durante más de 25 años al kárate a través del Club Deportivo Shotokán, Federación Navarra de Kárate y Kanku de Burlada; Juan José Itarte Balduz, por su dedicación durante más de 25 años al Club Deportivo Falcesino (Falces); Eduardo Marco Arizu, por su dedicación durante más de 25 años en el Club Bertxarri de Judo de Tafalla y en la Federación Navarra de Judo y D.A.; Melitón Martínez Asín, por su dedicación durante más de 25 años al fútbol y fútbol sala en los equipos Azkoyen de Peralta y equipos filiales del Ayuntamiento de Peralta; José Luis Oreja Urizar, por su dedicación durante más de 25 años al ciclismo en Unión Ciclista Navarra y Peña el Gesto de Pamplona; Pedro Rabal López, por su dedicación durante 25 años en los clubes Club Ciclista Villavés y Club Ciclista Cantolagua de Sangüesa; Ángel Javier Requetibate Ansorena, por su dedicación durante más de 25 años al atletismo en los clubes CAUN, Colegio Santa Catalina Laboure, C. P. Ermigaña y Federación Navarra de Atletismo; Luis María Rodero Armendáriz, por su dedicación durante más de 25 años en la Federación Navarra de Judo y D. A.; Agustín Rojas Itarte, por su dedicación durante más de 25 años al judo en la Federación Navarra de Judo y D. A.; Gonzalo Rueda Pérez, por su dedicación durante más de 25 años a las Escuelas Deportivas de Alsasua, Sociedad Deportiva Alsasua y Club Baloncesto Alsasua; y, finalmente, Francisco Tazón García, por su dedicación durante más de 25 años en el Club Deportivo S.D.R.C. Peña La Jarana de Pamplona. 
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