El Museo de Navarra dedica a José Antonio Bardem el ciclo de cine de noviembre


El Museo de Navarra dedicará este noviembre su tradicional ciclo de cine mensual al cineasta español José Antonio Bardem. Bajo el título, “Una vida dedicada al cine” se proyectarán cuatro de sus películas más representativas, que abarcan desde los principios de su carrera junto a Luis García Berlanga hasta sus últimas obras, las más explícitas de su compromiso político. 



El programa es el siguiente: Lunes, 24. “Esa pareja feliz” (1951); martes, 25, “Calle Mayor” (1956);  miércoles, 26, “Muerte de un ciclista” (1955), y jueves, 27, “Siete días de enero”. Las proyecciones se ofrecen en la sede del Museo a las 19,30 horas y la entrada es gratuita hasta que se complete el aforo.

 
Juan Antonio Bardem (1922-2002) nació en Madrid, hijo de actores, estudió Ingeniería Agrónoma y más tarde Cinematografía, y formó  parte de la primera promoción de cineastas del IIEC, aunque no llegó a titularse ya que suspendió en 1950. Tras ejercer como crítico y escribir distintos guiones, debutó en el largometraje junto con su compañero de estudios Luis G. Berlanga, codirigiendo "Esa pareja feliz" (1951), que es la primera del ciclo que ofrece el Museo de Navarra y que refleja las dificultades de una pareja de recién casados en la situación de precariedad de los años cincuenta en España, narrada en un tono en el que se mezcla el naturalismo y el humor no exento de toques surreales. A esta película siguió la segunda y última colaboración con Berlanga, "¡Bienvenido, Mr. Marshal!" (1952), en cuyo guión participó e iba a haber codirigido. 


"Calle Mayor" (1956), la siguiente película del ciclo, es quizás la película más reconocida de Bardem. Es una amarga mirada al comportamiento de la pequeña burguesía de una sociedad de provincias, en el que una estética realista sirve de vehículo para un profundo y crítico análisis de personajes y costumbres. La película consiguió con el premio Fipresci en el Festival de Venecia y estuvo preseleccionada para el León de Oro, y consolidó a Bardem en el selecto grupo de los más prometedores cineastas jóvenes de Europa.

 
“Muerte de un ciclista”, que se proyectará el miércoles próximo en el Museo, es anterior a “Calle Mayor”. Es una historia sobre el sentimiento de culpa y las reacciones de una pareja de amantes después de que atropellaran con su automóvil a un ciclista que fallece como resultado del accidente. El estilo narrativo de esta película de atmósfera opresiva, así como sus innovadores elementos argumentales dentro del mortecino cine español del momento, propiciaron el reconocimiento internacional a través del Premio de la Crítica obtenido en el Festival de Cannes. 

 
Después de estas dos grandes películas, Bardem entró en un itinerario profesional errático, en el que abundaron los fracasos: "La venganza" (1957), que mantiene la idea de la reconciliación nacional como trasfondo, y "Sonatas" (1959), adaptación de dos de las "Sonatas" de Valle-Inclán. Sus siguientes trabajos tienen un carácter más intimista:  "A las cinco de la tarde" (1960), "Los inocentes" (1962) y "Nunca pasa nada" (1963).  Su notoria militancia en el Partido Comunista le hizo imposible continuar una carrera más personal y optó por un cine más comercial sin demasiadas ambiciones: "Los pianos mecánicos" (1965), "El último día de la guerra" (1968) y "La isla misteriosa" (1972) son algunos de estos títulos. También en esta etapa, dirige obras enfocadas a la recuperación de estrellas venidas a menos como Sara Montiel en "Varietés" (1971) o Marisol en "La corrupción de Chris Miller" (1972) y "El poder del deseo" (1975).


Con la transición a la democracia, Bardem vuelve al cine político y realiza "El puente" (1976), con Alfredo Landa como protagonista, y, luego,  "Siete días de enero" (1978), reconstrucción de los asesinatos de los abogados laboralistas de Atocha a manos de una banda fascista, que se proyectará el jueves en el Museo de Navarra como fin del ciclo. Esta película, de tono documental y narrativamente esquemática, contiene sin embargo todo el horror de los acontecimientos que cuenta y del impacto que causaron en la sociedad española que esperaba ansiosamente la libertad


Éstas dos películas serían sus últimos trabajos cinematográficos en España hasta "Resultado final" (1997), ya que "La advertencia" (1982), su único largometraje durante los ochenta, fue producida por la URSS. Después, Bardem se centra en la televisión y dirigió el episodio "Jarabo" (1985), de la serie "La huella del crimen", o las series "Lorca, muerte de un poeta" (1987) y "El joven Picasso" (1991). En el año 1986 se le concede la Medalla de Oro de las Bellas Artes y en 2002 el Goya de Honor por toda su carrera. 



Pamplona, 21 de noviembre de 2003

