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El Gobierno de Navarra concede 110.000 euros a la Federación Internacional de Pelota Vasca 
Se destinarán a financiar, entre otras actuaciones, planes que fomenten el aumento de la práctica deportiva y de la tecnificación de pelotaris y técnicos 
Viernes, 3 de abril de 2009.  El Gobierno de Navarra, a través del Instituto Navarro del Deporte, ha concedido una subvención de 110.000 euros a la Federación Internacional de Pelota Vasca (FIPV), para el desarrollo de la pelota a nivel internacional, que repercutirá también a nivel nacional y local. Este compromiso es fruto de un convenio de colaboración firmado esta semana entre ambas entidades.
En concreto, el dinero se destinará a financiar actuaciones referentes al estudio e implantación de instalaciones deportivas y de material, con viabilidad de desarrollo; planes que fomenten el aumento de la práctica deportiva y de la tecnificación de pelotaris y técnicos, así como de la formación de jueces; a establecer medidas específicas que incrementen y asienten la participación en edades menores y categoría femenina; y finalmente, para mantenimiento y mejora de una página web en Internet.
Navarra ha sido y es la cuna de este deporte siendo uno de sus deportes autóctonos y de los pocos desarrollados en el ámbito mundial, cuyo origen no es ni anglosajón ni norteamericano. Tanto a nivel profesional como amateur, los pelotaris navarros en sus diferentes modalidades son un referente mundial, y han representado a España en las competiciones de carácter internacional.

En 2002 se celebraron los campeonatos del mundo de pelota en Pamplona y  Navarra, con la participación de 25 pelotaris navarros de un total de 40 en la selección española, y el triunfo final de la misma, y como consecuencia de ello, la Federación Internacional de Pelota Vasca (FIPV) los reconoció como los mejores de la historia. Tras varias reuniones con la FIPV para analizar el objetivo común de progreso de la pelota en el ámbito mundial se acordó que ésta trasladara su sede a Navarra y concretamente a Pamplona, surgiendo así la posibilidad de potenciar conjuntamente en todos su aspectos este deporte. 

En la actualidad, la FIPV trabaja en la consecución de los siguientes objetivos: apoyar el desarrollo de la pelota favoreciendo la creación de nuevas federaciones y ayudando a la estructuración de las ya existentes; promover la construcción de nuevas instalaciones y fomentar la investigación sobre materiales de juego más económicos; llevar a cabo acciones formativas para jueces, técnicos, entrenadores, jugadores de alto nivel y fabricantes de material; y organizar competiciones internacionales y hacer que estas sean más dinámicas adaptando las fórmulas de competición a las mismas. 

Asimismo, persigue mejorar el funcionamiento interno de la propia FIPV al servicio de las federaciones y gestionar convenios de cooperación; preservar este deporte del dopaje y proponer nuevos métodos de preparación adaptados a las diferentes situaciones de la pelota; desarrollar las comunicaciones (televisión, prensa, Internet y promoción); y preparar el foro de debate sobre el futuro de la pelota “¿Pelota Deporte Olímpico?”.
Eventos Deportivos 2008

La FIPV organiza campeonatos internacionales, como los Mundiales de Pelota y la Copa del Mundo. Así, entre los eventos deportivos desarrollados a lo largo del pasado año, destacan el III Campeonato del Mundo de Cesta Punta, celebrado en Pau; el XV Campeonato del Mundo de Cesta Punta profesional por parejas, que tuvo lugar en Biarritz; el VII Campeonato Mundial Sub-22 Frontón 36 m de Rosario/Funes (Argentina); o la IV Copa del Mundo de Trinquete, en La Habana (Cuba).
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( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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