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Lunes, 28 de julio de 2008. El Gobierno de Navarra ha celebrado esta mañana  sesión ordinaria, bajo la presidencia del Presidente, Miguel Sanz Sesma.  Entre otros, el Gobierno ha aprobado los siguientes asuntos:
DEPARTAMENTO DE INNOVACIÓN, EMPRESA Y EMPLEO

Aprobado un acuerdo para ampliar la cobertura de la TDT al 100% de la población de Navarra 

Lunes, 28 de julio de 2008.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo para ampliar la cobertura de la TDT (Televisión Digital Terrestre) al 100% de la población de Navarra, al aprobar la firma de una adenda al convenio de colaboración suscrito en 1995 entre la Comunidad foral y el ente público de la Red Técnica Española de Televisión (Retevisión). 
La extensión de la cobertura de la TDT con un servicio de calidad y universal a la ciudadanía de la Comunidad Foral es una iniciativa que está desarrollando con éxito el Gobierno de Navarra durante los últimos años.

El acuerdo adoptado hoy tiene por objeto seguir ampliando la cobertura de la TDT en Navarra hasta el 100% de la población. Para ello se van a invertir 6,1 millones de euros hasta el año 2010, inversión que permitirá llevar la TDT a 27.639 personas más (el 5% que falta), la mayoría habitantes de zonas rurales, pequeñas áreas de población aisladas o caseríos, en los que los condicionantes geográficos dificultan la extensión de la TDT por medios convencionales (a través de ondas). Para llevar la TDT a estas personas, el Gobierno de Navarra utilizará los últimos medios técnicos disponibles, incluido el uso de tecnología vía satélite, para lo que se van a instalar 37 centros de telecomunicación y 57 de teledistribución.

Actualmente, la cobertura de TDT en Navarra (canales estatales y autonómicos) alcanza ya el 95% de la población mediante la puesta en funcionamiento de 17 centros de telecomunicación. Este porcentaje supone un adelanto respecto a las fases de cobertura previstas en el Plan Técnico Nacional (PTN) de TDT, cuyo calendario de despliegue progresivo es:

-   el 88% de la población antes del 31 de julio de 2008.

-  el 90% de la población antes del 31 de diciembre de 2008.

-  el 93% de la población antes del 31 de julio de 2009.

- el 96% de la población para las sociedades concesionarias privadas y el 98% de la población para las entidades públicas de ámbito estatal o autonómico, antes del 3 de abril de 2010.

La cobertura actual es muy superior a lo estipulado para los concesionarios en el Plan Técnico Nacional y fue posible gracias a un acuerdo entre Gobierno de Navarra, Abertis Telecom y la sociedad pública, Opnatel.


El Gobierno de Navarra de Navarra, con el acuerdo de hoy, da un nuevo impulso a la cobertura de la TDT en Navarra y supera los acuerdos establecidos entre el Gobierno central y las comunidades autónomas.


Además, la inversión aprobada hoy pretende ofrecer una cobertura de la TDT en Navarra con carácter universal a través de un servicio público en condiciones de igualdad y simultaneidad, independientemente del lugar de residencia de la ciudadanía. 
El objetivo de alcanzar el 100% de la cobertura de TDT requiere un esfuerzo económico importante por parte del Gobierno de Navarra y la aplicación de soluciones técnicas caras adaptado a las características geográficas y de población que presentan las áreas mayoritariamente rurales en las que actualmente no existe cobertura de TDT.
Adenda al convenio de 1995 

La finalidad de esta adenda es extender el despliegue de la TDT  en Navarra a toda la población que ha quedado excluida de la cobertura prevista por los correspondientes planes técnicos nacionales de TDT. La extensión se verifica para conseguir la universalización del servicio público de televisión, y facilitar el acceso a él a todas las personas de Navarra en condiciones de igualdad. 

El Ejecutivo foral, adelantado el despliegue de la televisión digital terrestre respecto a las fechas previstas en los Planes técnicos nacionales de TDT, pretende la universalización del servicio público de televisión digital, con el fin de facilitar a toda la ciudadanía el acceso a este servicio público en condiciones de igualdad y simultaneidad. Según se recoge en la adenda aprobada hoy, que será firmada próximamente, Retevisión (empresa contratada por los concesionarios nacionales de TDT y RTVE para prestar el servicio portador soporte de sus programas dentro de los correspondientes múltiples digitales), realizará el despliegue de los cinco canales múltiples digitales de cobertura nacional (RGE y SFN) y el canal múltiple autonómico, así como de la red de transporte necesaria para prestar el servicio. Para ello, el Gobierno de Navarra autoriza la instalación de los equipos necesarios por parte de Retevisión para dar cumplimiento a las obligaciones asumidas. 

Para lograr que todas las personas residentes en Navarra dispongan del servicio público de televisión digital en condiciones de igualdad, la población navarra que quede fuera del área de cobertura de los centros podrá optar a recibir la señal de la televisión digital vía satélite, siempre y cuando los concesionarios de TDT nacional lo autoricen. Para ello, Retevisión pondrá a disposición del Gobierno de Navarra receptores satélite de televisión digital a fin de que el Ejecutivo foral arbitre el procedimiento oportuno para su distribución entre la población. Además, Retevisión suministrará a Opnatel veinte receptores satélite de televisión digital sin coste alguno para realizar pruebas piloto. 

Por último, cabe recordar que el convenio suscrito en 1995 recogía la difusión en Navarra de las emisiones de los canales de televisión, con un plazo de vigencia de quince años,  para extender la cobertura de televisión de los programas nacionales en la Comunidad foral mediante la utilización de las infraestructuras de red de telecomunicaciones existentes. Posteriormente, el pasado año 2007, se aprobó una adenda para adelantar y facilitar el despliegue de la televisión digital terrestre en el territorio de Navarra previsto por los correspondientes planes técnicos nacionales de la TDT. Además, en esta adenda se prorrogaba la vigencia del convenio en cinco años más, hasta el 31 de diciembre de 2015. 

DEPARTAMENTO DE INNNOVACIÓN, EMPRESA Y EMPLEO

Autorizada una subvención a la Federación de Asociaciones de Comerciantes para desarrollar proyectos incluidos en el II Plan de Modernización del Comercio de Navarra 

Lunes, 28 de julio de 2008.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se autoriza a la directora general de Empresa  conceder una subvención de 211.807 € a la Federación de Asociaciones de Comerciantes para desarrollar diversos proyectos incluidos en el II Plan de Modernización del Comercio de Navarra. 

Estos proyectos se centran, fundamentalmente, en apoyo al relevo generacional y creación de una bolsa de traspasos, creación de centrales de compras y afiliación de los comercios, y desarrollo de un sistema de fidelización. Los proyectos relativos al relevo generacional y a centrales de compras son continuación de los que ha venido desarrollando la Federación en los años 2006 y 2007, y que han contado con el apoyo del Departamento de Innovación, Empresa y Empleo a través de la concesión directa de subvención. Además, el proyecto de desarrollo de un sistema de fidelización, ha contado con apoyo a través del Plan Avanza, para la parte correspondiente a la elaboración de la herramienta informática. La subvención directa que se concede ahora está dirigida al lanzamiento, difusión y promoción del sistema de fidelización entre los establecimientos comerciales y personas consumidoras, fase que no está apoyada por los fondos del Plan Avanza. 

 DEPARTAMENTO DE DESARROLLO RURAL Y MEDIO AMBIENTE

Dividido en dos zonas el Sector IV-5 del área regable del Canal de Navarra, por razones de celeridad.

Uno de los subperímetros se circunscribe a Peralta y el otro a Caparroso, Marcilla y Olite

Lunes, 28 de julio de 2008.  El Gobierno ha aprobado un Decreto Foral por el que se aprueba la división, en dos zonas, del Sector IV-5 del área regable del Canal de Navarra sobre las que se actuará separadamente en los procesos de concentración parcelaria y la transformación en regadío. Una de las zonas se circunscribe fundamentalmente a Peralta y la otra a Caparroso, Marcilla y Olite.

Estos subperímetros señalados son hidráulicamente independientes entre sí, lo que permite llevar a cabo también con independencia y sin interferencia entre ellos la tramitación administrativa de la concentración parcelaria, el proyecto constructivo y la ejecución de las obras con redes diferenciadas, aunque manteniendo la misma toma del Canal. De esta forma se compatibiliza el cumplimiento del contrato concesional, que adecua el ritmo de transformación en regadío a lo previsto en el Plan Navarra 2012 y se evitan retrasos innecesarios, que, afectando sólo a una parte del Sector, perjudican a las dos zonas diferenciadas. Esta es la razón fundamental por la que se ha aprobado la división del Sector en las zonas mencionadas.

Se da la circunstancia de que, al confeccionar las bases de concentración parcelaria del Sector IV-5 y avanzar en los procesos de investigación jurídica de la propiedad -en particular, en la corraliza de origen comunal “El Cascajo” de Peralta- se ha puesto de manifiesto la conveniencia de la división del Sector, teniendo en cuenta que los posibles retrasos en la aplicación del Convenio Transaccional que han aprobado el Gobierno de Navarra y el Ayuntamiento de Peralta, podrían impedir el cumplimiento de los plazos estipulados en el contrato concesional.

Concretamente, la zona de Peralta (Sector IV-5-I) tiene una superficie aproximada de actuación de 1.400 hectáreas de las que unas 937 se transformarán en regadío. Limita al Norte y Este con los términos municipales de Falces y Marcilla, respectivamente; al Oeste con los regadíos tradicionales del Arga en Peralta, y al Sur con los regadíos tradicionales de Bayunga, en Peralta.

Por otra parte, la zona correspondiente a Caparroso, Marcilla y Olite (Sector IV-5-II) alcanza una superficie aproximada de actuación de 2.535 hectáreas, de las que unas 1.076 se transformarán en regadío. Los límites de esta última zona son los siguientes: al Norte, final del tramo 19b del Canal de Navarra y barranco de Valdecuera; al Este, término municipal de Murillo el Cuende; al Oeste, término municipal de Peralta, y al Sur, regadíos tradicionales de Bayunga y río del Saso.
DEPARTAMENTO DE OBRAS PÚBLICAS, TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

El Gobierno autoriza la contratación de obras de la Variante de Corella, incluida en el Plan Navarra 2012

El proyecto consiste en una variante de población que conectará la carretera NA-161 con la NA-6810 en las proximidades del enlace de dicha carretera con la N-113
Lunes, 28 de julio de 2008.  El Gobierno de Navarra ha autorizado en su sesión de hoy la celebración del contrato de obras “Plan Navarra 2012. Actuación Prioritaria: Variante de Corella” por un importe total de 9.299.266,9 euros en dos anualidades: 900.000 euros en 2008 y 8.399.266,90 en 2009.


La Variante de Corella es una de las actuaciones incluidas en el Plan Navarra 2012 y en el Plan de Aceleración de Actuaciones en la Red de Carreteras de Navarra, desarrollado por un convenio entre el Gobierno de Navarra y la Sociedad Pública de Inversiones e Infraestructuras (SPRIN).

La zona en la que se sitúa el proyecto se localiza al norte del casco urbano de Corella, dentro de su término municipal, en la zona denominada La Ribera. Esta localidad se encuentra ubicada en un punto estratégico equidistante 100 Km. aproximadamente, de Pamplona, Logroño, Zaragoza y Soria.


Las obras proyectadas consisten en una variante de población que permita conectar la carretera NA-161 con la NA-6810 en las proximidades del enlace de dicha carretera con la N-113.


La longitud total de la variante de población es de 3.710 metros. El eje de la variante se encuentra dividido en dos tramos. El primero presenta un desarrollo de 1.530 metros. Comienza en la glorieta cerrada proyectada en las inmediaciones del punto kilométrico 6+000 de la carretera de la red secundaria NA-161 y termina en otra glorieta cerrada que permite la conexión con la carretera NA-6920. El segundo tramo, con un desarrollo de 2.180 metros comienza en este mismo punto y termina en otra glorieta cerrada en la carretera NA-6810, junto al enlace con la carretera N-113.


La sección tipo que se adopta para la variante de trazado es de 7,00 metros de calzada con 1 metro de arcén y bermas de 0,75 metros a ambos lados.


Como estructuras más emblemáticas hay que destacar un paso superior para un camino situado en las inmediaciones del cementerio, el cruce sobre el río Alhama y el paso inferior bajo la línea férrea Soria-Castejón.


El plazo de ejecución de las obras está establecido en 18 meses.

DEPARTAMENTO DE OBRAS PÚBLICAS, TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

El Gobierno autoriza la contratación de la asistencia técnica para el control de carreteras en 2009-2012

Lunes, 28 de julio de 2008.  El Gobierno de Navarra ha adoptado en su sesión de hoy  un acuerdo por el que autoriza la contratación para la asistencia técnica a los trabajos de explotación y mantenimiento del Centro de Control y de los sistemas e instalaciones de él dependientes, túneles, alumbrado y semáforos, en el periodo 2009-2012. 

El presupuesto total es de 264.000 euros, repartidos en cuatro anualidades de 66.000 euros cada una. El plazo de ejecución del contrato comienza el 1 de enero del 2009 y finaliza el 31 de diciembre del 2012.


Los trabajos consisten en la asistencia técnica a la dirección del contrato de explotación y mantenimiento del Centro de Control de Conservación de Carreteras en lo concerniente al mantenimiento y mejora de las instalaciones de los túneles, cámaras, paneles de mensajes variables, postes SOS, alumbrado y semáforos, existentes en la Red de Carreteras, y el mantenimiento y mejora de la red de comunicaciones y de las instalaciones existentes en el Centro de Control.

La Ley Foral de Hacienda dispone que la adquisición de un compromiso de gasto plurianual debe ser autorizada previamente por el Gobierno de Navarra.  
DEPARTAMENTO DE EDUCACIÓN

El Ministerio de Educación y la Comunidad Foral acuerdan unificar las ayudas a la financiación de libros 

Lunes, 28 de julio 2008.  El Gobierno de Navarra ha aprobado el texto del convenio que suscribirán el Ministerio de Educación, Política Social y Deporte y la Comunidad Foral de Navarra con el fin de colaborar con las familias en la financiación de los libros y el material escolar destinado a los alumnos matriculados en el curso académico 2008-2009, en los niveles obligatorios de la enseñanza. 

Tanto la Comunidad Foral de Navarra como el Ministerio de Educación, Política Social y Deporte tienen establecidos desde hace años sus propios  sistemas de ayudas para la adquisición de libros de texto, en los niveles de  enseñanza obligatoria, siendo las ayudas de ambas administraciones complementarias.


Como se sabe, tras la aprobación de la Ley Foral 6/2008, de 25 de marzo, de financiación del libro de texto para la enseñanza obligatoria, se implanta en Navarra el “Programa de Gratuidad de Libros de Texto” que, según el calendario establecido en el curso 2008/2009, afecta a los cursos tercero y cuarto de Educación Primaria y al cuarto de Educación Secundaria Obligatoria. Este Programa tiene una indudable influencia en las convocatorias de ayudas para la adquisición de libros de texto ya que, si por un lado reduce progresivamente los cursos en los que estas ayudas se pueden aplicar conforme avanza su implantación, por otro lado, supone entretanto la confluencia de un tercer sistema de ayudas con una finalidad concurrente.


Para evitar la confusión que genera la multiplicidad de sistemas, se ha considerado conveniente unificar ahora en una única convocatoria las ayudas para la adquisición de libros de texto, hasta ahora gestionadas por el Ministerio y por el Departamento de Educación. Dado que la finalidad es la misma, el Convenio recoge conjuntamente el sistema de financiación tanto de la Convocatoria de Ayudas como del Programa de Gratuidad, de modo que la aportación de la Administración del Estado (1.059.256,00 €) se centra en la convocatoria de ayudas y la aportación del Departamento se dedica al Programa de Gratuidad (3.000.000 €), sin perjuicio de la parte que también le corresponde para complementar la financiación de la Convocatoria de Ayudas (412.325 €).

DEPARTAMENTO DE VIVIENDA Y ORDENACIÓN DEL TERRITORIO

Aprobada una subvención de 80.000 euros para elaborar el Plan Especial de Reforma Interior de Burguete

Lunes, 28 de julio de 2008.  El Gobierno de Navarra ha autorizado al director general de Vivienda y Ordenación del Territorio la adquisición de un compromiso de gasto plurianual de 80.000 euros para subvencionar la elaboración del Plan Especial de Reforma Interior de Burguete.

El gasto se distribuye de la siguiente forma: 16.000 euros en 2008, 48.000 euros en 2009 y 16.000 euros en 2010
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