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El Consejo Navarro de Personas Mayores renueva algunos de sus cargos 
En el transcurso de la sesión se ha rendido un homenaje a Teresa Moreno Purroy, miembro del Consejo fallecida en accidente de tráfico el pasado verano
Miércoles, 17 de diciembre de 2008.  La consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, María Isabel García Malo, ha presidido hoy la reunión ordinaria del Consejo de Personas Mayores, en la que además de darse a conocer los nuevos representantes de la Tercera Edad, se ha ofrecido un homenaje a la persona de Teresa Moreno Purroy, concejala del Ayuntamiento de Pamplona y miembro del Consejo, fallecida el pasado verano en accidente de tráfico. En el mismo, ha participado también la alcaldesa de Pamplona, Yolanda Barcina. 
El orden del día ha estado marcado por la renovación de algunos de los representantes de las personas mayores. Así, tras darse a conocer los nombres de quienes abandonan el cargo, se han conocido los nuevos componentes que les sustituirán en el Consejo. 
En concreto, las personas que pasan a formar parte del Consejo de Personas Mayores son: Carlos Ajona, de la Asociación Ega y 11 más; Pedro Mª Bañares, de la Asociación Arkupeak; Francisco Elizalde Domínguez, de Clubs Caja Navarra; Tere Aizcorbe Garciriain, de la Asociación El Vergel; Alberto Ariz Larumbe, de la Federación Blanca de Navarra; Sabino Álava García, de la Asociación Pico Orhi; y Pedro Pamplona López, de la Asociación Sancho El Mayor.

Por otro lado, dejan de pertenecer al mismo: José Mª Marturet Ripa, de la Asociación de Jubilados El Vergel; Felipe Gamboa Jorajuría, de la Asociación Arkupeak; Alberto Ariz Larumbe, de la Federación Blanca de Navarra; Pablo Garde Arana, de la Asociación de Jubilados Pico de Orhi-Viudas Roncesvalles; Mª Teresa Arana de Paz, de Larrabide-Goroabe y 11 más; y Carlos Ajona Barandilla, de la Asociación EGA y 11 más.
Una vez conocidos sus nombres, la presidenta ha informado sobre la ejecución presupuestaria en el área de Personas Mayores durante este año y las líneas de trabajo que se llevarán a cabo en el 2009.

Homenaje a Teresa Moreno
Tras ruegos y preguntas, la consejera García Malo ha aprovechado la reunión para rendir un homenaje a Teresa Moreno Purroy, concejala del Ayuntamiento de Pamplona, amiga y colaboradora del Consejo, fallecida el pasado verano en accidente de tráfico, en el que también ha estado presente la alcaldesa de Pamplona, Yolanda Barcina.
García Malo ha dedicado unas palabras de agradecimiento a su persona, y ha hecho entrega a su marido Ignacio Galárraga, de una placa conmemorativa en recuerdo del compromiso, la ilusión y la fuerza con la que trabajó Teresa, como miembro del Consejo Navarro de las Personas Mayores. 

Asimismo, ha destacado su cercanía y su colaboración en detrimento de pasar más tiempo junto a su familia. En este punto, se ha dirigido a su marido e hijos para agradecerles el apoyo, la generosidad y la dedicación que le prestaron día a día, animándola a que dedicara tiempo y esfuerzo a esta actividad.  

Antecedentes
El Consejo Navarro de Personas Mayores, creado en 1997 y constituido en 1998, es un órgano colegiado de carácter consultivo de la Administración Foral de Navarra, adscrito al Departamento de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, denominado en el momento de su constitución Departamento de Bienestar Social, Deporte y Juventud. Se creó como foro de participación de las personas mayores de 25 años y de las entidades y organizaciones relacionadas con la tercera edad para colaborar con la planificación, ejecución y seguimiento de las políticas y actuaciones destinadas a lograr el bienestar de este sector en la ciudadanía. 

El principal objetivo del Consejo es defender los derechos e intereses de las personas mayores residentes en Navarra y colaborar con las diferentes Administraciones Públicas de Navarra en el marco de la Ley Foral Servicios Sociales de Navarra y en referencia al área de actuación de tercera edad. 

Cabe recordar que el Consejo Navarro de Personas Mayores fue modificado por el Gobierno de Navarra para ampliar la participación de las personas mayores, con el fin de que tengan más voz y una mayor interlocución directa con la Administración. En concreto, se duplicó su participación, ya que de siete representantes de personas mayores se pasó a catorce. Con esta ampliación se persigue que este órgano consiga una mayor heterogeneidad de los representantes de entidades y asociaciones de este ámbito. 

De esta forma, el Consejo quedaba integrado por 22 vocales, de los que catorce representan a las personas mayores, tres a la Administración de la Comunidad foral, dos vocales designados por la Federación Navarra de Municipios y Concejos, otros dos representan a las entidades prestadoras de servicios para la tercera edad y otro vocal de asociaciones científicas relacionadas directamente con la tercera edad. 
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