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Las familias y las empresas navarras se ahorrarán desde el 1 de enero unos 25 millones de euros en el pago de impuestos

Viernes, 4 de enero de 2008.  Las familias y las empresas navarras disfrutarán, desde el 1 de enero de este nuevo año, de una rebaja fiscal que supondrá un ahorro de alrededor de 25 millones de euros. Esta cifra será el resultado de la aplicación de las modificaciones del IRPF y del Impuesto de Sociedades, además de otras medidas previstas en el proyecto de Ley de Medidas Fiscales y Tributarias.


En el Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas (IRPF), el Gobierno de Navarra ha previsto una deflación del 2% de la tarifa del impuesto. Con esta actualización, se pretende elevar los tramos del IRPF en consonancia con la inflación para evitar que los contribuyentes pierdan poder adquisitivo ante las posibles subidas de los precios. De esta medida se beneficiarán todos los contribuyentes navarros, alrededor de 458.000. La Hacienda Navarra ha calculado que el coste total será de unos 5,9 millones de euros.


Además, también desde el 1 de enero, el IRPF contemplará las nuevas deducciones por alquiler para las rentas más bajas. Las personas que viven en alquiler podrán deducir hasta 900 euros anuales por este concepto (en lugar de los 600 que se contemplaban hasta ahora). Esta deducción alcanza el 15% de los pagos del alquiler satisfechos y beneficiará a las personas que tienen rentas inferiores a 30.000 euros anuales o, en el caso de las unidades familiares, a 60.000 euros. Según se deduce de los datos de las últimas declaraciones presentadas, se estima que se beneficiarán 4.950 personas, que se ahorrarán un total de 495.000 euros.


Por su parte, los más de 9.000 arrendatarios de viviendas dejarán de contribuir con 2.580.000 euros a las arcas públicas a partir de este año 2008. Se trata del otro incentivo fiscal que incluye el proyecto de Ley de Medidas Fiscales y Tributarias con el objetivo de promover la salida al mercado de viviendas de alquiler. La medida consiste en que los propietarios de inmuebles tendrán derecho a reducir el rendimiento neto positivo del capital inmobiliario en un 55%.

Segunda rebaja para las sociedades


También a partir del 1 de enero de este año entrará en vigor la segunda parte de la reforma del Impuesto sobre Sociedades, que supondrá reducir al 30% el tipo general, dos puntos y medio menos; y bajar del 25% al 24% el tipo de gravamen para las micropymes. Estos cambios se traducirán en el periodo impositivo correspondiente al año 2008 en una reducción de los pagos en cerca de 16 millones de euros. 


En concreto, las 354 “grandes empresas” que la Hacienda Foral ha calculado que se beneficiarán de la rebaja al 30% del Impuesto de Sociedades obtendrán un beneficio fiscal por valor de 14.619.000 euros. En 2007, el tipo ya se bajó del 35% al 32,5%. Por su parte, las 9.000 micropymes abonarán 1.336.000 euros menos a Hacienda por la reducción del impuesto al 24% (las micropymes son aquellas empresas cuyo importe neto de la cifra de negocios en el ejercicio inmediato anterior haya sido igual o inferior a un millón de euros).

Aprobación de las medidas


Las medidas, incluidas en el proyecto de Ley Foral de Modificación parcial de diversos impuestos y otras medidas tributarias, serán aprobadas por el Pleno del Parlamento de Navarra este mes de enero. Los contribuyentes podrán notar los efectos de la mayor parte de estas medidas en la declaración de la renta de 2009.


En las declaraciones que se presentarán en este año 2008, los impuestos  del IRPF y del Impuesto sobre Sociedades se apreciarán otras medidas, las aprobadas para el periodo impositivo correspondiente al año 2007, y cuya rebaja ya resultó en parte efectiva durante 2007. Así, los trabajadores por cuenta ajena han visto reducido el pago para Hacienda a lo largo de todo el año. La retención a cuenta del IRPF que se descuenta en la nómina mensual se redujo, según las tablas de aplicación con  carácter general, al menos un punto respecto el año anterior.

(






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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