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NOMBRAMIENTOS

Camino Bonafaux y José Ángel Zubiaur, nuevos directores generales de Presupuestos e Intervención, y Patrimonio
Lunes, 14 de abril de 2008.  A propuesta del consejero de Economía y Hacienda, el Gobierno ha acordado el nombramiento de María Camino Bonafaux Martínez como directora general de Presupuestos e Intervención, y de José Angel Zubiaur Carreño como director general de Patrimonio. Estos nombramientos se producen tras el cese, a petición propia, de Concepción Aranguren Álvarez como directora general de Presupuestos y Patrimonio. Por otra parte, Camino Bonafaux desempeñada hasta ahora el cargo de directora del Servicio de Patrimonio.

En virtud del correspondiente acuerdo del Gobierno, el Departamento de Economía y Hacienda se estructura en los siguientes órganos: Dirección General de Política y Promoción Económica; Dirección General de Presupuestos e Intervención; Dirección General de Patrimonio; Dirección General de Desarrollo Internacional; Secretaría General Técnica del Departamento; y Tribunal Económico-Administrativo Foral de Navarra.
La Dirección General de Presupuestos e Intervención tendrá como funciones la elaboración de los Presupuestos Generales de Navarra; la participación en la programación económica a medio plazo establecida por el Gobierno de Navarra, así como su seguimiento y control; la gestión, planificación y coordinación en materia de política financiera; la administración y control de la deuda pública; la coordinación, impulso y supervisión de la función interventora y  del control internoen la Administración, y el control financiero correspondiente; la elaboración de las Cuentas Generales de Navarra, y la colaboración en las materias relativas al Convenio Económico con el Estado. La Dirección General de Presupuestos e Intervención estará compuesta por los dos siguientes servicios: Presupuestos y Política Financiera, e Intervención General.

Por otra parte, la nueva Dirección General de Patrimonio tiene como funciones la adquisición, enajenación y cesión de bienes y derechos del Patrimonio de Navarra; su protección y defensa, la afectación y adscripción de bienes y derechos integrantes del patrimonio, así como la gestión, ejercicio y control de los derechos que integran el patrimonio empresarial político. Esta dirección general contará con un servicio denominado Servicio de Patrimonio.

Biografía de Camino Bonafaux Martínez 
 
Nació en Pamplona en 1961. Está casada y tiene dos hijos.

Es licenciada en Ciencias Económicas  y Empresariales por la Universidad de Zaragoza en 1984 y Master en Dirección y gestión pública por la Universidad Pública de Navarra.

Entre 1984 y 1987 trabajó como Jefa de la Sección Económica y de Abonados de la Mancomunidad de Montejurra con sede en Estella.

Es Técnico de Administración Publica (Rama Económica) de la Administración Foral desde 1987. Hasta 1991 trabajó en la Sección de Presupuestos del Departamento de Economía y Hacienda. Entre 1991 y 1993 fue jefa de la Sección de Administración del Instituto Navarro de Deporte y Juventud.

Entre 1993 y 1995 fue Subdirectora de Gestión de Centros y Servicios del Instituto Navarro de Bienestar Social. Entre 1995 y 1996 fue Jefa de Sección de Gestión Económica y Planificación del Departamento de Medio Ambiente Ordenación del Territorio y Vivienda.

Desde 1996 y hasta el 2007 estuvo al frente del Servicio de Gestión y Cooperación Económica del Departamento de Administración Local. En  2007 fue nombrada Directora del Servicio de Patrimonio.

Biografía de José Ángel Zubiaur Carreño

Nació en Pamplona, el 7 de abril de 1948. Está casado y tiene dos hijos.

Es licenciado en Derecho por la Universidad de Navarra y diplomado en Comercio Exterior y en Estudios Europeos. Ha realizado también cursos de ampliación de estudios en Economía Política, Macroeconomía, Relaciones Internacionales y Ciencias Políticas y Sociales en Madrid, Francia y Gran Bretaña.

Como profesional del Derecho ha ejercido en la empresa privada, en la banca pública y en la Administración Foral. En la legislatura 1999-2003 ha sido director general de Economía y Asuntos Europeos  del Gobierno de Navarra. En razón de este cargo, ha formado parte de la comisión negociadora del Convenio Económico con el Estado y ha sido vocal de diversos consejos y organismos consultivos.
Además, durante los últimos cuatro años, ha sido responsable de la Delegación del Gobierno de Navarra ante la UE en Bruselas y ha representado a la Comunidad Foral en diversas instancias de la Unión Europea relacionadas con la gestión de los programas de Desarrollo Regional y del Fondo Social Europeo.
En 2007 fue nombrado asesor del Gabinete del vicepresidente segundo y consejero de Economía y Hacienda, Álvaro Miranda Simavilla. 
Otros nombramientos
El Gobierno ha acordado también los siguientes nombramientos: 
- Blanca Berruete Cilveti directora del Servicio de Consumo del Departamento de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte. Sustituye en el puesto a Joaquín Labiano Berástegui, quien cesa a petición propia y por motivos de salud.
- Javier Martínez Eslava, director del Servicio de Patrimonio del Departamento de Economía y Hacienda.
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