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La Cámara de Comercio de Miami visitará Navarra en abril

Miércoles, 6 de febrero de 2008.  Una representación de la Cámara de Comercio de Miami, la cuarta más importante de Estados Unidos visitará, con toda probabilidad, Navarra en el próximo mes abril.


La invitación oficial a dicha misión comercial quedó planteada a lo largo de la reunión celebrada ayer en la sede la Cámara de Comercio de Coral Gables. El Presidente Miguel Sanz, y el presidente de la Cámara de Comercio de Navarra, Javier Taberna, fueron recibidos por Mark A. Trowbridge, presidente de la  Cámara de Comercio de Coral Gables, y por Carolina Rendeiro, “chairman” de dicha institución. En el encuentro también participaron la alcaldesa de Pamplona, Yolanda Barcina, el consejero de Innovación, Empresa y Empleo, Jose María Roig, y la consejera Comercial de España en Miami, Belén Cristino.


Coral Gables es una localidad perteneciente al Condado de Miami-Dade. Hermanada con Granada y con nombres españoles para denominar las calles,  sus cuarenta y cinco mil habitantes se multiplican durante el día al tratarse de un importante  centro comercial de la zona y sede de 175 compañías multinacionales, y organismos internacionales entre los que se encuentra el Consulado de España. Bajo el lema “El mundo no es suficiente”, su Cámara de Comercio vive una etapa de expansión basada en la apuesta por la internacionalización.


Tras la presentación sobre Navarra efectuada por Miguel Sanz, Javier Taberna propuso la formalización de un convenio de colaboración entre las dos cámaras de comercio, como fórmula idónea para que los empresarios de ambas comunidades puedan efectuar inversiones en los dos territorios de manera más eficaz. En la actualidad, dos empresas navarras, una dedicada a la fabricación de placas solares y otra a la elaboración de productos alimentarios pre-cocinados, están invirtiendo en la “Puerta de las Américas”, tal como es considerada Miami por su privilegiado emplazamiento geográfico y su carácter de nexo entre las culturas anglosajona y latina. En estos momentos, Miami es el puente entre Estados Unidos y Brasil en el creciente mercado del etanol. 

Los participantes en la reunión reconocieron que la baja valoración actual del dólar frente al euro dificulta enormemente las exportaciones navarras a Norteamérica, como lo demuestra el hecho de que el año pasado las ventas navarras en USA se redujeran en un 20%.  En cualquier caso, la coyuntura es favorable para efectuar inversiones que permitan futuras expansiones en la zona. 


Los responsables de la Cámara de Comercio de Coral Gables señalaron que la nueva normativa que obliga a las nuevas construcciones del área de Miami a cumplir estrictos requisitos bio-climáticos, puede ser de gran interés para una comunidad líder en energías renovables como Navarra. Otro campo en el que se propuso una posible  colaboración es el de la biotecnología, por el que Miami está apostando decididamente mediante la construcción de un campus especializado.

(






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrecen dos fotografías relacionadas con esta nota de prensa.
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