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Lunes, 1 de diciembre de 2008. El Gobierno de Navarra ha celebrado esta mañana  sesión ordinaria, bajo la presidencia del Presidente, Miguel Sanz Sesma. Entre otros, el Gobierno ha aprobado los siguientes asuntos:
DEPARTAMENTO DE EDUCACIÓN

Noáin, Milagro y Tudela contarán con nuevos centros municipales de 0-3 años

El Gobierno de Navarra ha aprobado hoy los textos de los convenios de colaboración que suscribirá el Departamento con los ayuntamientos correspondientes
Lunes, 1 de diciembre de 2008.  El Gobierno de Navarra ha aprobado el texto de los convenios de colaboración que el Departamento de Educación suscribirá con  los ayuntamientos de Noáin (Valle de Elorz), Milagro y Tudela, para la creación de los centros de titularidad municipal de primer ciclo de educación infantil “Escuela Infantil de Noáin”,  “Infanta Leonor” y “Lourdes”, respectivamente.
El Gobierno de Navarra faculta también al consejero de Educación para la firma y la prórroga de los convenios de colaboración incluidos en este acuerdo.

Mediante estos convenios se pretende crear escuelas infantiles y garantizar su inscripción en el Registro de Centros del Departamento de Educación, ampliando la oferta pública existente de servicios municipales de atención educativa  para los niños y niñas de 0 a 3 años.  

Según indican los textos de convenio aprobados hoy, la Escuela Infantil de Noáin (Valle de Elorz) está domiciliada en la avenida de la Lostra, 30 bis y tiene 6 unidades autorizadas. La Escuela Infantil “Infanta Leonor” de Milagro se ubica en la avenida San Juan y tiene 8 unidades autorizadas. Finalmente, la Escuela Infantil “Lourdes” de Tudela tiene su domicilio en la calle Escós Catalán, s/n de esta localidad y tiene autorizadas otras 8 unidades.  

El Decreto 28/2007 establece la ratio de alumnos por aula, que en todo caso dependen de la edad. Así, para los menores de 1 año, se marca un máximo de 8 niños y niñas por unidad; para los de 1 a 2 años, el máximo es de 12;  y para los niños y niñas de 2 y 3 años, el máximo por unidad es de 16.

No obstante, existe la posibilidad de reagrupar de distinta manera en las entidades locales, donde la menor demanda no permite completar las unidades. Aún así, no es posible integrar unidades de más de 8 menores de 1 año; ni de más de 14 menores de 1 y 2 años. Cuando se requiere agrupar a niños  de todas las edades (0 a 3) el máximo por unidad es de 10. 
De acuerdo con el Decreto Foral 28/2007, de 26 de marzo, que regula  el primer ciclo de Educación Infantil en la Comunidad Foral, y con el fin de garantizar la calidad de la enseñanza en este nivel educativo, la Dirección General de Inspección y Servicios recibe y analiza, con antelación a su apertura, la ubicación, la relación del personal, la relación del mobiliario del centro, el proyecto educativo, el proyecto de gestión y las normas de organización y funcionamiento de los centros; vigila, asimismo, la idoneidad de la plantilla y la titulación de las profesionales, y establece el número máximo de niños por unidad, todo ello de acuerdo a las especificaciones del propio  Decreto Foral 28/2007, de 26 de marzo.

DEPARTAMENTO DE EDUCACIÓN

Aprobada la estructura y currículo del título de “técnico superior en eficacia energética y energía solar térmica”
Con 2.000 horas de formación, se trata de una nueva enseñanza de formación profesional de grado superior

Lunes, 1 de diciembre de 2008.  El Gobierno de Navarra ha aprobado un decreto foral que establece la estructura y el currículo del título de Técnico Superior en Eficiencia Energética y Energía Solar Térmica en el ámbito de la Comunidad Foral de Navarra. 

En aplicación de la Ley Orgánica de Educación (LOE), el Consejo de Ministros aprobó recientemente el Real Decreto 1177/2008 por el que se regula el título de Técnico  Superior en Eficiencia Energética y Energía Solar Térmica. El propio Departamento de Educación del Gobierno de Navarra ha colaborado con el Ministerio de Educación con este fin, dirigiendo el grupo de expertos que a escala nacional han confeccionado este título dentro de la nueva familia profesional de Energía y Agua, familia en la que se aglutina la formación del sector de las energías renovables, entre otros. De hecho, su diseño ha sido realizado por expertos nacionales bajo la dirección del Instituto Navarro de Cualificaciones. 


El Departamento tiene competencia, no obstante, para completar y adaptar estos estudios en la Comunidad Foral con el fin de garantizar mejor la correspondencia entre estas cualificaciones profesionales y las necesidades del mercado. Este es el objeto principal de este Decreto Foral, cuyo proyecto fue elaborado con la participación de profesores del Centro Integrado de Formación Profesional Superior de Energías Renovables de Imárcoain, teniendo en cuenta estudios sectoriales actualizados del entorno territorial, nacional y europeo.


El título de Técnico Superior en Eficiencia Energética y Energía Solar Térmica, es un título nuevo sin precedente en el sistema educativo. Es un ciclo de grado superior, nivel 3, de 2.000 horas de duración, distribuidas en dos cursos académicos y encuadrado en la Familia Profesional de Energía y Agua. En él se da respuesta a las nuevas exigencias reglamentarias sobre eficiencia energética y utilización de energías renovables, aparecidas recientemente en la legislación nacional a instancias de la propia normativa legal europea: Reglamento de las instalaciones térmicas en edificios (RITE), Código Técnico de la Edificación (CTE) y Procedimiento básico para la certificación energética de edificios de nueva construcción (RD de Certificación Energética), todos ellos enmarcados en sus respectivos reales decretos.


El título de Técnico Superior en Eficiencia Energética y Energía Solar Térmica, en su adaptación a Navarra, se compone de 14 módulos profesionales, entre los que se encuentran: “Eficiencia energética de instalaciones”, “Certificación energética de edificios”, “Configuración de instalaciones solares térmicas”, “Gestión del montaje y mantenimiento de instalaciones solares térmicas”, “Gestión eficiente del agua en edificación” y “Promoción del uso eficiente de la energía y del agua”.


También se incorporan módulos de formación y orientación laboral, empresa e iniciativa emprendedora, inglés, y  proyecto de eficiencia energética y energía solar térmica.


Se reservan 340 horas para el módulo de formación en centros de trabajo, que el alumno realiza en la empresa colaboradora del sector que se le asigne.


Este técnico es competente para: evaluar la eficiencia de las instalaciones de energía y agua en edificios, apoyar técnicamente el proceso de calificación y certificación energética de edificios, y configurar y gestionar el montaje y mantenimiento de instalaciones solares térmicas.
DEPARTAMENTO DE DESARROLLO RURAL Y MEDIO AMBIENTE

El Gobierno de Navarra invierte 7,9 millones de euros para promover mejoras medioambientales en explotaciones agrícolas y ganaderas

Lunes, 1 de diciembre de 2008.  El Gobierno de Navarra ha autorizado la concesión de ayudas en el período 2009 a 2013 por valor de 7,9 millones de euros para promover mejoras medioambientales en explotaciones agrícolas y ganaderas. Se trata de un compromiso de gasto para las medidas “Ayudas Natura 2000” y “Ayudas Agroambientales en Zonas Esteparias”, recogidas en el Eje 2 del Programa de Desarrollo Rural 2007-2013, que es la principal herramienta para el desarrollo de la política estructural agraria que promueve el Gobierno de Navarra.  

La primera de las medidas ordena la actividad ganadera que se desarrolla en pastos incluidos en la Red Natura 2000 (zonas esteparias y pastizales montanos). Esta regulación resulta necesaria para evitar la erosión de los hábitats esteparios, donde el suelo está más desprotegido por la escasa cobertura vegetal, y en los hábitats montañosos, donde en algunas zonas el sobrepastoreo ha provocado la aparición de fenómenos erosivos y en otras, en cambio, el infrapastoreo ha originado el embastecimiento y pérdida del potencial productivo de los pastizales.

El Gobierno de Navarra destinará a este fin 3,4 millones de euros durante los próximos cinco años para que, tanto los pastores como las entidades locales gestoras de los pastos, introduzcan mejoras en la gestión del ganado destinadas a un desarrollo de su actividad más sostenible compatible con la  conservación de los hábitats pascícolas de interés comunitario.
La segunda de las medidas prevé un gasto superior a los 4,5 millones de euros en ayudas agroambientales en zonas esteparias. Esta medida está dirigida a limitar el impacto que producen los cultivos y la ganadería sobre la fauna y la flora de estos ecosistemas, considerados únicos en Europa. Entre las medidas que financia esta ayuda se incluyen semillar con leguminosas parte de las parcelas de la explotación de forma que, a la vez que proporcionan alimento a la fauna, enriquecen el suelo en nitrógeno, y mantener sin cosechar las bandas exteriores de las parcelas, lugar de refugio y nidificación de la fauna esteparia. 

Estas dos medidas, incluidas en el Programa de Desarrollo Rural 2007-2013, serán financiadas por el Gobierno de Navarra y por la Unión Europea a través del Fondo Europeo Agrícola de Desarrollo Rural. El Programa de Desarrollo Rural 2007-2013, aprobado por las instituciones comunitarias, es un instrumento de política estructural agraria que promueve el Gobierno de Navarra, cuyos objetivos son lograr un desarrollo sostenible y equilibrado, reforzar la competitividad del sector primario, diversificar la actividad económica de las zonas rurales y mejorar sus condiciones de vida. 
DEPARTAMENTO DE ASUNTOS SOCIALES, FAMILIA, JUVENTUD Y DEPORTE
Concedidos 2,1 millones de euros a clubes deportivos para participar en competiciones nacionales e internacionales no profesionales en el año 2009 
Lunes, 1 de diciembre de 2008.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se autoriza a la consejera de Asuntos Sociales, Familia Juventud y Deporte, Mª Isabel García Malo, la concesión de una subvención por un importe total de 2.165.000 euros, a clubes deportivos para la participación en competiciones nacionales, interautonómicas e internacionales no profesionales durante el año 2009, en régimen de evaluación individualizada.

Estas ayudas se destinarán a los clubes deportivos, cuya participación contribuye a la difusión de Navarra en los diferentes ámbitos a través de los medios de comunicación, así como a la promoción de la actividad deportiva y a elevar el nivel deportivo de los deportistas y equipos de la Comunidad foral.

Para realizar las actividades que pueden ser objeto de las subvenciones, Gobierno de Navarra estima todo el año 2009, ya que en algunos casos, el acceso a las actividades objeto de subvención depende de los resultados deportivos obtenidos a lo largo de la temporada. 

Entre los objetivos marcados por el Ejecutivo Foral en política de deporte figura el fomentar e impulsar la actividad deportiva de alto nivel de Navarra, así como promover la organización, colaboración y coordinación responsable en esta materia, entre las distintas administraciones públicas, y entre éstas y otras entidades, públicas o privadas, implicadas en la promoción y el desarrollo del deporte en Navarra. Asimismo, se persigue el fomento de la actividad deportiva a través de la concesión de ayudas y subvenciones. 
DEPARTAMENTO DE OBRAS PÚBLICAS, TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

El Gobierno de Navarra destina 585.000 euros para la reforma de una travesía en Sangüesa 
Lunes, 1 de diciembre de 2008.  El Gobierno de Navarra ha aprobado hoy el texto del convenio de colaboración que en breve firmarán el Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones y el Ayuntamiento de Sangüesa, para la realización de obras de reforma en la travesía que discurre desde la Avenida Aragón hasta el cementerio de la localidad.

En concreto, las obras se incluyen en el proyecto de renovación de redes de abastecimiento, saneamiento y pavimentación de la Avenida Aragón (desde la c/ Fermín de Lubián y carretera de Javier) hasta el cementerio en Sangüesa, para las que el Ejecutivo Foral ha invertido una cantidad de 585.000 euros, distribuidos entre los  años 2009 (100.000 euros) y  2010 (485.000 euros), en concepto de obra, y de redacción del proyecto y dirección de obra.

Por su parte, el texto aprobado hoy estipula que al Ayuntamiento de Sangüesa le corresponden las competencias de contratación y ejecución de las obras, dirección técnica, así como la aprobación de las correspondientes certificaciones. Asimismo, la entidad local deberá financiar el resto de gastos que origine la actuación objeto del convenio en su integridad, incluidos los que, en su caso, correspondan a la adquisición o expropiación de los terrenos necesarios.

DEPARTAMENTO DE OBRAS PÚBLICAS, TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

El Gobierno de Navarra y el Ministerio de Fomento firmarán un convenio para el desarrollo del Sistema de Ocupación del Suelo de España (SIOSE) en Navarra

Lunes, 1 de diciembre de 2008.  El Gobierno de Navarra ha aprobado el texto de un convenio de colaboración que firmarán el Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones y el Centro Nacional de Información Geográfica del Ministerio de Fomento (CNIG), para el desarrollo del Sistema de Ocupación del Suelo de España (SIOSE) en el ámbito territorial de Navarra. 

Los trabajos objeto de este convenio se enmarcan dentro del Plan Nacional de Observación del Territorio de España, que tiene como objetivo fundamental la integración de las distintas bases de datos de ocupación de suelo de la Administración General del Estado, y de las diferentes comunidades autónomas. Se satisfacen así los requerimientos de los distintos organismos de las administraciones españolas en materia de conocimiento de la ocupación de suelo y de la Agencia Europea de Medio Ambiente, en la actualización periódica del Corine Land Cover, evitando de este modo las duplicidades de la información con la consiguiente reducción de costes en su generación.
En Navarra, la metodología técnica pactada ha sido peculiar con respecto a otras administraciones autonómicas, ya que se partía de un alto conocimiento de la ocupación del suelo facilitado por el Mapa de Usos del Suelo, obtenido a partir de la fotointerpretación de la ortofotografía escala 1:5.000 de Navarra.

Así, el convenio recoge que corresponden al CNIG las funciones de establecimiento y mantenimiento de las redes nacionales geodésica y de nivelación, la formación y conservación de las series cartográficas que constituyen el mapa topográfico nacional, y la formulación de series cartográficas a otras escalas de ámbito nacional, que en su momento fueran aprobadas reglamentariamente. Por otro lado, el Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones será el encargado de ejecutar las labores de interlocución en materia de cartografía oficial con la Administración General del Estado, así como las de registro cartográfico oficial y mantenimiento de las series cartográficas básicas.


Ambas administraciones llevarán a cabo conjuntamente la formación de la base de datos del proyecto SIOSE en el ámbito territorial de Navarra, en el que la dirección técnica y control final de calidad del proyecto serán asumidos por el CNIG, a través del Instituto Geográfico Nacional, y las líneas de producción, control y de gestión las llevará a cabo el Gobierno de Navarra, a través del Departamento de Obras Publicas, Transportes y Comunicaciones.

El gasto total contemplado en el convenio, cuya vigencia es hasta el 31 de agosto de 2009, asciende a 302.483 euros, de los que el Gobierno de Navarra financiará 102.844 euros que se incluirán en la partida de “Elaboración y actualización de cartografía”, fijada para los años 2008 y 2009. 

DEPARTAMENTO DE PRESIDENCIA, JUSTICIA E INTERIOR

Autorizado un gasto de 447.696 € para la formación de los empleados públicos en idiomas comunitarios

En el curso 2008-2009, cerca de 1.500 trabajadores de las Administraciones Públicas de Navarra estudian inglés, francés o alemán en los cursos ofertados por el INAP

Lunes, 1 de diciembre de 2008.  El Gobierno de Navarra, en sesión de esta mañana, ha autorizado un gasto plurianual de 447.696 euros para la enseñanza de idiomas comunitarios (inglés, francés y alemán) a los empleados de las Administraciones Públicas de Navarra. 

  El destinatario de esta cuantía, correspondiente a los ejercicios 2008 y 2009, es el Centro Navarro de Autoaprendizaje de Idiomas (CNAI), que es el encargado de la organización y del desarrollo de los cursos de idiomas comunitarios que oferta el Gobierno de Navarra, a través del Instituto Navarra de Administración Pública (INAP).  
En el curso 2008 - 2009, un total de 1.462 empleados públicos asisten a estas clases, que se imparten en Pamplona, Tudela y Estella. La mayoría, 1.155, estudian inglés, 221 francés y 86 alemán en los 94 cursos semipresenciales (868 alumnos), presenciales (262) e intensivos (332) que se ofertan. El 31% son hombres y el 69% mujeres.

En cuanto a la procedencia del alumnado, el grueso trabaja en la Administración Foral (el 90%), mientras que el 5% proviene de las entidades locales, el 4% de instituciones como el Parlamento de Navarra o la Cámara de Comptos, y un 1% de la Administración Central. 

  Este año se han ofertado 47 plazas más que el curso pasado. En 2007 - 2008, un total de 1.415 empleados públicos estudiaron idiomas comunitarios. La lengua elegida por la mayoría fue el inglés (1.148 alumnos), seguida del francés (222) y del alemán (45). 
DEPARTAMENTO DE VIVIENDA Y ORDENACIÓN DEL TERRITORIO

Autorizada una subvención de 112.400 euros para la elaboración del nuevo Plan General Municipal en Cortes

A través de esta ayuda, el Gobierno de Navarra sufragará el 80 por ciento del coste del proyecto

Lunes, 1 de diciembre de 2008.  El Gobierno de Navarra, en sesión de esta mañana, ha autorizado al director general de Vivienda y Ordenación del Territorio la concesión de una subvención por importe de 112.400 euros al Ayuntamiento de Cortes para la elaboración del Plan General Municipal de la localidad. 

El presupuesto total del proyecto asciende a 140.500 euros, de forma que el Gobierno de Navarra sufragará el 80 por ciento del coste de los trabajos. Se trata de un gasto plurianual, que se repartirá de la siguiente manera: 22.480 euros en 2009, 67.440 en 2010 y otros 22.480 euros en 2011.
El calendario acordado establece la firma del contrato en 2009, la aprobación de la Estrategia y Modelo de Ocupación del Territorio (EMOT) y la aprobación inicial del Plan Urbanístico Municipal en 2010, y la aprobación provisional del Plan en 2011. 
DEPARTAMENTO DE ADMINISTRACIÓN LOCAL

El Gobierno de Navarra ampliará el camino de acceso a la depuradora de Zugarramurdi, con un gasto previsto de 178.528 euros

Lunes, 1 de diciembre de 2008.  El Gobierno de Navarra ha adoptado en la sesión de hoy un acuerdo por el que se autoriza la ampliación del camino de acceso a la depuradora de Zugarramurdi. 

El Ayuntamiento de Zugarramurdi en colaboración con Nilsa (Navarra de Infraestructuras Locales S.A.) ha iniciado los trámites del proyecto de ampliación del camino de acceso a la depuradora de esta localidad con un coste estimado de 178.528 euros. Para ejecutar esta actuación ha sido preciso el acuerdo adoptado hoy por el Gobierno de Navarra que declara urgente, a efectos de expropiación forzosa, la ocupación de los bienes y derechos afectados por el proyecto.

Los 178.528 euros serán financiados por Nilsa a través del canon de saneamiento que pagan todos los navarros a través de la factura del agua. Las obras de ampliación del camino a esta depuradora está previsto que comiencen en el primer semestre de 2009 y su duración aproximada será de tres meses. 

La depuradora del municipio de Zugarramurdi es una de las decanas en Navarra, ya que existía desde el año anterior al nacimiento del Plan Director de Saneamiento de los Ríos, aprobado en 1989. Con el paso del tiempo y la ampliación de operaciones en la planta, el acceso a la instalación se ha quedado pequeño y resulta muy angosto para casi cualquier tipo de vehículo. 

DEPARTAMENTO DE ADMINISTRACIÓN LOCAL

El Gobierno de Navarra completará el tratamiento de aguas residuales en Uitzi-Larraun, con una inversión prevista de 43.327 euros
Lunes, 1 de diciembre de 2008. El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se autoriza a la empresa pública Nilsa (Navarra de Infraestructuras Locales, S.A.) completar el tratamiento de aguas residuales de Uitzi-Larraun. Mediante este acuerdo se declara urgente, a efectos de expropiación forzosa, la ocupación de los bienes y derechos afectados por el proyecto “Colector emisario y tratamiento de aguas residuales en Uitzi-Larraun.

Este proyecto supondrá una inversión de 43.327 euros que Nilsa financiará a través del canon de saneamiento, una tasa que pagan todos los navarros a través del recibo del agua. La actuación supone una ampliación del proyecto iniciado en 2007 para completar el tratamiento del agua residual con un decantador digestor secundario que recoja el fango que resulta al depurar el agua. 

A comienzos de ese año 2007 los vertidos de aguas residuales provenientes del  núcleo urbano de Uitzi se recogían en dos fosas sépticas, pero aun así, había viviendas que, por problemas de las pendientes existentes en el terreno vertían a una regata. En abril, Nilsa, en colaboración con el Concejo de Larraun, comenzó la construcción de un nuevo tanque Imhoff y de un lecho bacteriano, con el correspondiente colector que recogía esas aguas. Así se ofrecía un mismo servicio a todos los habitantes y se evitaba el más mínimo impacto en el medio ambiente. La instalación de un decantador para recoger el fango culminará este proyecto y supondrá unas adecuadas instalaciones de saneamiento y depuración. 
DEPARTAMENTO DE ADMINISTRACIÓN LOCAL

Aprobado el cambio de denominación del municipio de Lizoáin, que pasará a llamarse Lizoáin-Arriasgoiti
Lunes, 1 de diciembre 2008.  El Gobierno de Navarra ha dispuesto el cambio de denominación del municipio de Lizoáin, por la de Lizoáin-Arriasgoiti. Dicho cambio se sometió al trámite de información pública durante un mes y fue aprobado definitivamente por el Pleno de esta entidad local en su sesión del 29 de marzo de 2007.

Ya en 1943, un Decreto acordó la fusión de los términos municipales de Arriasgoiti y Lizoáin para constituir un solo Ayuntamiento con la denominación y capitalidad en Lizoáin, por lo que la denominación propuesta se encuentra históricamente fundamentada en la existencia de dos municipios que luego se fusionaron en uno.

El Gobierno de Navarra aprueba, por consiguiente, el cambio de denominación y  acuerda trasladarlo a la Administración General del Estado, a efectos de su inscripción en el Registro  de Entidades Locales del Ministerio de Administraciones Públicas, así como inscribirlo en el Registro de Entidades Locales de Navarra del Departamento de Administración Local.
DEPARTAMENTO DE SALUD

El Departamento de Salud reordena las prestaciones sanitarias en tocoginecología y planificación familiar para mejorar su operatividad

Lunes, 1 de diciembre de 2008.  El Gobierno de Navarra ha aprobado, en su sesión de hoy, un Decreto Foral para reordenar las prestaciones sanitarias en tocoginecología y en planificación familiar, con el fin de actualizar la estructura organizativa de estos servicios y mejorar su operatividad. Para ello, se ha modificado el Decreto Foral 259/1997.

Cabe recordar que aquel decreto creó los actuales Centros de Atención a la Mujer (Sección de Atención a la Mujer) con los que se pretendía una atención integrada, personalizada y de mejor accesibilidad, además de contemplar la libre elección de ginecólogo dentro de dichos centros. Desde el punto de vista organizativo, el decreto establecía también la creación de la subdirección para el área Materno-Infantil del Hospital Virgen del Camino -dependiente de la dirección de dicho hospital- de la que se subordinaba esa Sección de Atención a la Mujer. De esa subdirección se hacían depender también los servicios de Obstetricia y Ginecología, Pediatría y Cirugía Pediátrica del Hospital Virgen del Camino y las secciones de Anestesia Infantil y de Traumatología y Ortopedia Infantil.

El Decreto Foral aprobado hoy establece que se mantenga la Sección de Atención a la Mujer, pero situándola en el Servicio de Obstetricia y Ginecología del Hospital Virgen del Camino (del que también dependerá la Sección de Ginecología Oncológica) y suprimiendo la subdirección para el Materno-Infantil del centro, lo que implica que tanto la dirección funcional como la orgánica de los Centros de Atención a la Mujer se unifica, redundando en el mejor funcionamiento del servicio. El resto de secciones que dependían de aquella subdirección pasan a depender directamente de la dirección médica del hospital.
DEPARTAMENTO DE SALUD

El Hospital de Navarra adquirirá prótesis de cadera y rodilla por valor de casi 3 millones de euros hasta 2011

Lunes, 1 de diciembre de 2008.  El Gobierno de Navarra ha autorizado, en su sesión de hoy, al director gerente del Servicio Navarro de Salud a suscribir un acuerdo marco para la contratación del suministro de prótesis de traumatología (cadera y rodilla) con destino al Hospital de Navarra para los años 2009 y 2010. El importe total del contrato, incluida la eventual prórroga para el año 2011, asciende a 2.942.523 euros. Cabe recordar que los gastos plurianuales o aquellos que supongan un importe de más de 1.500.000 euros, deben ser aprobados en sesión de Gobierno.

El importe se repartirá de la siguiente manera: 971.130 euros para 2009, la misma cantidad para 2010, y 1.000.263 euros para 2011.
Los destinatarios de las prótesis que adquirirá el Hospital de Navarra son pacientes que ingresan con distintas patologías de cadera y rodilla o fracturas y que necesitan de estos productos sanitarios para su recuperación.
DEPARTAMENTO DE SALUD

El Departamento de Salud y el Ministerio de Sanidad y Consumo suscribirán un convenio que sufraga prácticas seguras en centros sanitarios realizadas en 2008

Lunes, 1 de diciembre de 2008.  El Gobierno de Navarra ha acordado aprobar, en su sesión de hoy, un convenio de colaboración entre el Ministerio de Sanidad y Consumo y el Departamento de Salud que sufraga una serie de prácticas seguras llevadas a cabo en distintos centros sanitarios navarros durante 2008 con el objetivo de mejorar la seguridad de los pacientes allí atendidos.

De este modo, se han llevado a cabo diferentes acciones encaminadas a crear grupos de trabajo especializados en calidad para promover una estrategia unificada en materia de seguridad de pacientes y también para prevenir las infecciones nosocomiales (intrahospitalarias) que han supuesto una inversión de 70.594 euros, de los cuales, el Ministerio de Sanidad y Consumo financia el 70% (49.416 euros) y el Departamento de Salud, el 30% restante (21.178 euros). 

GOBIERNO DE NAVARRA

El Gobierno de Navarra se brinda al Gobierno de España para colaborar en la puesta en marcha de iniciativas locales que creen empleo en la Comunidad Foral 

Se trataría de facilitar que los municipios navarros accedieran al Fondo de Inversión Municipal dotado con 8.000 millones de euros y anunciado el viernes en el Consejo de Ministros

Lunes, 1 de diciembre de 2008.  El Gobierno de Navarra ha acordado esta mañana brindar su colaboración al Gobierno de España y a su Delegación en Navarra para que los municipios navarros puedan acceder al Fondo de Inversión Municipal anunciado el pasado viernes por el Consejo de Ministros entre otras medidas anticrisis y dotado con 8.000 millones de euros para el impulso de la obra pública municipal y la creación directa de empleo.

La cooperación ofrecida desde Navarra, en el marco que el Gobierno de España estime adecuado, se basa en que el Ejecutivo Foral ponga a su disposición los servicios técnicos y administrativos del Departamento de Administración Local u otros departamentos que se estimen convenientes y lograr una optimización de estas ayudas por parte de las entidades locales navarras para que, en definitiva y gracias a la colaboración interadministrativa, se consiga la creación de empleo a través de la iniciativa municipal. 
DEPARTAMENTO DE CULTURA Y TURISMO

El Ministerio de Economía y Hacienda cederá documentos históricos al Departamento de Cultura para su uso con fines culturales

Lunes, 1 de diciembre de 2008.  El Gobierno de Navarra, en su sesión de hoy, ha autorizado al Departamento de Cultura y Turismo a firmar un convenio con el Ministerio de Economía y Hacienda mediante el cual, el citado ministerio entrega en depósito la documentación procedente de la Delegación Especial de Economía y Hacienda en Navarra al Archivo Real y General de Navarra para su custodia y utilización con fines culturales.

Se trata de documentos de carácter histórico, relativos a procedimientos terminados y prescritos, que en su día tuvieron carácter administrativo, sobre asuntos referentes a la Comunidad Foral de Navarra, y su plazo de cesión es de diez años prorrogables automáticamente por periodos de igual duración.
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