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José Luis Guerín inaugura Punto de Vista con la película "Unas fotos en la ciudad de Sylvia"

La proyección contará con música en directo, compuesta especialmente para este trabajo

Jueves, 14 de febrero de 2008.  El Festival Punto de Vista celebrará su sesión inaugural mañana, viernes 15 de febrero, en Civican, con la asistencia del director José Luis Guerín, que presentará Unas fotos en la Ciudad de Sylvia. Este documental, realizado a partir de fotografías mudas en blanco y negro, es fruto del trabajo previo que realizó el director antes de filmar su última película, En la ciudad de Sylvia (2007). 


La particularidad de la proyección radica en dos aspectos. En primer lugar, la película, que no se distribuye en los circuitos comerciales de cine, se proyecta al público en muy pocas ocasiones. En segundo lugar, Unas Fotos en la ciudad de Sylvia estará acompañada por música de cámara en directo compuesta especialmente para este título, que se interpretó por única vez en el Festival de Cine de Gijón de 2007. 


Cuando José Luis Guerín aceptó el reto de mostrar la película en Gijón, comenzó a pensar en la posibilidad de crear una banda sonora para ser interpretada en directo, y así completar el círculo que vincula la contemporaneidad de su película con los orígenes del cinematógrafo. Diego Yturriaga, ex componente del grupo Migala, convocó a un grupo de músicos y empezaron a dar forma a la música y a los sonidos que podrían acompañar una película rodada en las calles, en la intimidad del paseante. Finalmente fue su hermana, Paula Yturriaga, la encargada de la composición, basada  en un respeto al silencio que se encuentra en el corazón de la película. Tras aquel primer pase-concierto en el festival de cine de Gijón, Guerín y el grupo han trabajado y afinando detalles de la composición. El resultado se podrá ver y escuchar mañana, viernes 15 de febrero,  a las 19,30 horas, en Civican. 

 
Nacido en Barcelona en 1960, José Luis Guerín es profesor de Cinematografía de la Universidad Pompeu Fabra de Barcelona. En 2001 recibió el Premio Nacional de Cine y fue objeto de una retrospectiva en la 39 edición del Festival de Cine de Gijón. Realizó su primer largometraje en 1983, Los motivos de Berta, con el que obtuvo el Premio Sant Jordi de Cinematografía como Mejor Película Española. Tras Innisfree (1990) y Tren de sombras (1997), su documental En construcción (2001) recibió el Premio Goya al Mejor Documental y la Mención Especial del Jurado en el Festival de Cine de San Sebastián, además de ser premiado por la Federación Internacional de Críticos Cinematográficos (FIPRESCI) y el Círculo de Escritores Cinematográficos. Su último largometraje, En la ciudad de Sylvia, fue seleccionado para participar en la última edición del Festival de Cine de Venecia. 

Músicos


La música de Unas fotos en la ciudad de Sylvia ha sido compuesta por Paula Yturriaga, con  dirección de Paula Yturriaga. Los músicos son Pablo Toledo (violín), Carla Velasco (flauta traversera), Teresa Segura (violonchelo), Miguel Expósito (clarinete) y Diego Yturriaga (guitarra).

Paula Yturriaga Navarro estudia piano con Carmen González Sánchez, Gerardo López Laguna y Uta Weyand, y Composición con Enrique Blanco, Daniel Vega y Zulema de la Cruz en el Real Conservatorio Superior de Música de Madrid. Actualmente amplía sus estudios de composición con Reinhard Febel en el Mozarteum de Salzburgo (Austria). 


Carla Velasco Morales (Madrid, 1986) comienza sus estudios musicales en la Escuela de Música Manuel de Falla de Alcorcón (Madrid). Ingresa en el conservatorio de grado medio de Amaniel (Madrid) y finaliza el grado medio con el Premio de Honor de su especialidad. En 2003 comienza sus estudios superiores en el Conservatorio Superior de Música de Salamanca, donde se licencia en junio de 2007. Durante el curso 2005-2006 estudia en el Real Conservatorio de Bruselas. Actualmente realiza estudios de postgrado en el Conservatorio superior de música de Aragón. Ha pertenecido a la Joven Orquesta de la Comunidad de Madrid, orquesta del Conservatorio Superior de Salamanca, Joven Orquesta “Freixenet” de la Escuela Superior de Música Reina Sofía y Schleswig-Holstein Musik Festival Orchestra. Además ha colaborado en varias ocasiones con la Orquesta Sinfónica de Castilla y León


Pablo Toledo Domínguez comenzó sus estudios en el Conservatorio Profesional de música de Amaniel, donde obtuvo las más altas calificaciones. En la actualidad continúa sus estudios en el Conservatorio Superior de Aragón. Ha sido miembro durante tres años de la Joven Orquesta de la Comunidad de Madrid. Fue seleccionado para conciertos de música de cámara en el Auditorio Nacional de música. Ha sido concertino en la Joven Orquesta Sinfónica de Castellón y desde el 2004 es miembro de la Orquesta Escuela de la Sinfónica de Madrid en donde actualmente ocupa la plaza de solista de violín segundo. Ha colaborado con Bach Collegium de España (concertino en el 2002), Opera-Studio y Orquesta Sinfónica de Madrid.                            


Teresa Segura Martínez se licenció con sobresaliente en violonchelo por el Conservatorio Superior de Música de Aragón. Con ocho años ingresa en el Conservatorio Profesional de Música de Valencia, donde termina el grado medio con las más altas calificaciones. En este periodo pasa a formar parte del trío “Tres fent música”, con el que gana en 1998 el tercer premio en Música de Cámara en Alcora (Castellón). En abril de 2003 ingresa como miembro titular de la Joven Orquesta de Valencia. En 2004 entra en el Conservatorio Superior de Música de Aragón y pasa a formar parte de la Orquesta del Conservatorio Superior. En 2007 consigue una de las becas Ibercaja para la ampliación de estudios. Ese mismo año pasa a formar parte de la JONDE como miembro titular. También forma parte de la Orquesta Escuela de la Orquesta Sinfónica de Madrid desde diciembre de 2006.


Miguel Expósito Cárceles tiene el título de Grado Medio en el Conservatorio Profesional de Getafe. Actualmente cursa 4º de Grado Superior en Salamanca. Ha tocado en la Joven Orquesta de la Comunidad de Madrid, Joven Orquesta de Holanda y Orquesta Sinfónica de Castilla-León.                    


Diego Yturriaga Navarro es miembro fundador, autor, compositor e intérprete del grupo musical Migala. Tiene una larga experiencia internacional como músico. Con Migala tiene cinco discos publicados: “Diciembre 3 A.M” (1997), “Así duele un verano” (1998), “Arde” (2000), “Restos de un Incendio” (2002) y “La increíble aventura” (2004) y ha realizado numerosas giras  entre 1998 y 2005, así como conciertos en festivales de la escena independiente, como el Festival Internacional de Benicassim o el Festival Primavera Sound de Barcelona. Con Nacho Vegas ha publicado “Cajas de música difíciles de parar”, “Miedo al zumbido de los mosquitos” y “Seis canciones desde el norte” y ha realizado varias giras por España y Europa (2000-2003). En abril de 2008 saldrá el primer disco de su nuevo proyecto, “Fantasy Bar”, publicado en Acuarela Discos.
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