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HERRI LAN, GARRAIO ETA KOMUNIKAZIO DEPARTAMENTUA
Gobernuak baimena eman du Izaba-Frantzia errepideko lanen kontratazioa egiteko, eta desjabetzea presakotzat jo du 

Nafarroako Komunikazio Ardatz Estrategikoak Azkartzeko Planaren baitan dagoen proiektua da, eta aipaturiko errepideko zirkulazioaren dentsitatea dela-eta, aurreikusitako esku-hartzeak presakotzat jo dituzte

Astelehena, 2008ko otsailaren 25a. Izaba-Frantzia (NA-1370) errepidea 11+800 eta 26+000 (Frantziako muga) kilometroen artean egokitzeko eta hobetzeko proiektuarekin zerikusia duten bi erabaki hartu ditu Nafarroako Gobernuak, gaurko bileran.

Lehenengo erabakiaren bidez, Herri Lan, Garraio eta Komunikazio Departamentuko kontseilariari baimena eman diote lanen kontratazioa egiteko. Baimendutako zenbatekoa 11,46 milioi eurokoa da, eta 2008ko Aurrekontuetatik ordainduko dute. Bigarren erabakiaren bidez, berriz, presakotzat jo dute proiektuko lanek erasaten dituzten eskubideen eta ondasunen okupazioa.
NA-1370 errepidea hobetzeko proiektua “Nafarroako Komunikazio Ardatz Estrategikoak Azkartzeko eta interes orokorreko errepideetako beste esku-hartze batzuen Plana”-ren baitan dago. Nafarroako Gobernuaren SPRIN (Nafarroako Inbertsioak eta Azpiegiturak Sustatzeko Sozietate Publikoa) enpresa publikoarekin izenpetutako hitzarmenaren bidez gauzatu beharreko Plana da (Sozietateari lanak egitea dagokio), eta bi helburu nagusi ditu: Lehenengoa, Nafarroako komunikazio ardatz estrategikoen eraikuntza azkartzea, eta bigarrena, ekimen hori osatzea lurralde mailako garrantzia duten errepideetako lanak bultzatuz, eta hartara, Nafarroako bide sareko irisgarritasuna hobetzea, eta beste komunikazio ardatz batzuk sustatzea. Izaba-Frantzia errepideko esku-hartzeak bigarren kategoriari dagozkio. 
Aurreikusitako esku-hartzeak presakotzat jotzearen arrazoiak bi dira: batetik, aipaturiko errepideko zirkulazioaren dentsitatea, eta bestetik, errepideko bidezaintza hobetzeko aipaturiko tartea aldatzea beharrezkoa izatea. Zentzu horretan, Nafarroako Gobernuak presakotzat jo du proiektuak erasaten dituen ondasunen okupazioa, eta xede horretarako, 75.000 €-ko partida onartu du.
Izaba-Frantzia errepideko proiektua

Izaba-Frantzia (NA-1370) errepidea 11+800 kilometroaren (Belaguako Zokoa) eta Frantziako mugaren artean egokitzeko eta hobetzeko lanak bi proiekturen baitan daude:

“Izaba-Frantzia (NA-1370) errepidea 11+800 eta 19+000 kilometroen artean (1. tartea) egokitzeko eta hobetzeko proiektua”
“Izaba-Frantzia (NA-1370) errepidea 19+000 eta 26+000 kilometroen artean (2. tartea) egokitzeko eta hobetzeko proiektua” 
Hala ere, kontratazioari eta gauzapenari dagokionez, lanak proiektu bakarrean bildu dituzte, eta guztizko aurrekontua 11.466.666 eurokoa da (BEZa barne).
Lanak egiteko epea 8 hilabetekoa da (2008ko abenduaren 31 baino lehen amaitu beharko dituzte). 

Izaba-Frantzia errepidearen izendapena aldatu egin dute (orain NA-137 da). Errepidea Burgin hasten da, Izaba zeharkatzen du, eta Frantziako mugan amaitzen da. Jatorrizko proiektua izendapen berriaren aurretikoa da, eta ondorioz, lehengo izenari eutsi diote (NA-1370).

1. tartea
Proiektua idazteko modua eta hautatu dituzten irtenbideak bertsuak izanen dira bi tarteetan; beraz, esku-hartze orokortzat jo daiteke. Praktikan, bi dokumentutan idatzitako Proiektu bakarra dela esan dezakegu.

Izaba-Frantzia errepidea mendiko errepidetzat jo daiteke, duen malda eta altuera (1.000 metrotik gora) kontuan hartuz gero. Gainera, urtean zenbait egunetan itxita egoten da, elurra dela-eta. 

Herri Lan, Garraio eta Komunikazio Departamentuak lehendik ere esku-hartze zehatzak gauzatu izan ditu bertan, 2005ean eta 2006an, elur jausiei edo bisutsei eusteko egiturak ezartzeko, eta Yeguacerosko kuarteleko bihurgunea hobetzeko. Aipaturiko esku-hartzeak Ingurumen Departamentuak onartu zituen. 

Bestalde, 2006ko udazkenean eta udan, errepidea hobetzeko lanen Ingurumen Eraginaren Azterlana egin zuten (errepidea oso-osorik hartuta, eta 2004an idatzitako proiektuetan oinarrituta). Proiektuetan zenbait aldaketa egin zitezen proposatu zuten azterlanean, antzemandako ingurumen eragina txikitzeko. Hemen aurkezten ari garen proiektuan aldaketa horiek guztiak kontuan hartuta daude. 

Errepidearen egokitzapenari dagokionez, zeharkako ebakidura zabalduko dute (6 metro izanen ditu, orotara), eta trazadura zuzenduko dute (gutxi bada ere), jarraitutasun geometrikoa emateko. Drainatze sistema eta balizak ere hobetuko dituzte. Oro har, garrantzi txikiko esku-hartzeak izanen dira, eta ez dute begi inpaktu handirik izanen. 

Kontuan hartu beharreko alderdiak honako hauek dira:

- Plataforma zabaldua eta gaur egungo trazadura aldaraziko ez duen trazadura geometrikoa. 

- Bide segurtasuna eta neguko segurtasuna hobetuko dituzten esku-hartzeak, elurra kentzeko makinen joan-etorriak eta lana errazteko. 

- Ahalik eta ingurumen eraginik txikiena. Horretarako, 2006ko Ingurumen Eraginaren Azterlaneko proposamen guztiak hartu dituzte kontuan, eta hortaz, Ingurumen Departamentuak adierazitako hobekuntza eta baldintza guztiak. 

Aurreikusitako lanak
Proiektuaren baitan, gaur egungo errepidea egokituko dute, esku-hartze txikien bidez. Funtsean, pareta txikiak eginen dituzte, ezponda eremuetan; eta hondeaketa lan txikiak, erauzketa eremuetan. Hartara, galtzada 6 metro zabal izanen da. 

Obra berezi gisa, Belagua ibaiko zubia handituko dute, tartearen hasieran. 

Era berean, balizak ere hobetuko dituzte (seinale bertikalak zein mendateko goialdeko kanpo balizak); izan ere, elurra kentzeko makinen joan-etorriak oztopatuko ez dituzten pareta txikiak eginen dituzte (metalezko barrerak etengabe hondatzen baitira).

Amaitzeko, kanadar erako igarobide bat eginen dute, Yeguacerosko kuarteletik gertu, animaliek errepidea gurutza dezaten saihesteko. 

2. tartea
Proiektuaren izenburuak dioen bezala, lanen helburua Izaba-Frantzia (NA-1370) errepidea 19+000 eta 26+000 kilometroen artean (2. tartea) egokitzea eta hobetzea da. 
Errepidearen egokitzapenari dagokionez, zeharkako ebakidura zabalduko dute, batik bat. Hartara, 6 metro zabal izanen da, orotara; 0,5 metroko bazterbidea izanen du, eta baita 0,90 metroko horma-atala duen areka ere, zapaldu daitekeena. Era berean, trazadura zuzenduko dute (gutxi bada ere), jarraitutasun geometrikoa emateko. 

Drainatze sistema eta balizak ere hobetuko dituzte. Oro har, garrantzi txikiko esku-hartzeak izanen dira, eta ez dute begi inpaktu handirik izanen. 

Bisutsek errepideko tarte batzuetan eragiten dituzten arazoei dagokienez, ondorioak arintzeko esku-hartzeak hiru gunetan eginen dituzte (zabalguneak eginen dituzte).

Kontuan hartu beharreko alderdiak honako hauek dira:

· Plataforma zabaldua eta gaur egungo trazadura aldaraziko ez duen trazadura geometrikoa. 20+520 eta 20+620 kilometroen arteko bihurgunea baino ez dute zuzenduko, El Ferial pistetako aparkalekuaren alboan (neguko bisutsek sortzen dituzten elur-pilaketek eragindako arazoak saihesteko).

· Ahalik eta ingurumen eraginik txikiena. Lur-erauzketak eta lubetak egin behar izanez gero kontuan hartu beharrekoa. Lubeta eremuak, oro har, harri-lubeten bidez zabalduko dituzte, eta landare lurrez estaliko dituzte. 

· Bide segurtasuna eta neguko segurtasuna hobetuko dituzten esku-hartzeak, elurra kentzeko makinen joan-etorriak eta lana errazteko.

· Unean uneko esku-hartze zehatzak, bisutsen ondorioak saihesteko edo arintzeko. Horretarako, zabalguneak eginen dituzte, hiru lekutan.
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