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El consejero Corpas presenta los planes de Turismo Cultural y del Camino de Santiago

En la reunión del Consejo Navarro de Turismo se han anunciado nuevas medidas anticrisis y la celebración de la Gala de Turismo el 6 de mayo

Miércoles, 22 de abril de 2009.  El consejero de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra, Juan Ramón Corpas Mauleón, y el director general de Turismo, Carlos Erce Eguaras, han presentado esta mañana a los miembros del Consejo Navarro de Turismo una serie de medias anticrisis para el sector; el programa de la Gala de Turismo, que se celebrará el próximo 6 de mayo en Baluarte, y los Planes de Turismo Cultural y del Camino de Santiago, entre otros temas. Igualmente se han dado los datos del informe de Coyuntura Turística correspondientes al mes de febrero.


El Plan Global Interdepartamental del Camino de Santiago se estructura en tres partes. La primera analiza la situación actual en la que se realiza una valoración del Camino por etapas, se analiza la evolución de los peregrinos y describen las diferentes actuaciones que se han llevado a cabo desde los distintos departamentos en torno al Camino. La segunda  parte recoge la formulación estratégica en la que se plantean las estrategias de marketing y desarrollo y,  finalmente, se definen las acciones de los planes operacionales de desarrollo y marketing.


Por otro lado, el Plan de Turismo Cultural se estructura en tres ejes. El primero realiza un análisis de la situación actual del Turismo Cultural en Navarra, para lo que se han tenido en cuenta datos como el turismo cultural nacional y extranjero, los turistas culturales y el Camino de Santiago, el gasto generado por el turismo cultural, las tipologías de turistas culturales, el producto cultural, la promoción turístico cultural y las políticas turístico culturales de Navarra. El segundo plantea la formulación de la estrategia de desarrollo “De la cultura al Turismo”  y la de marketing“ Haciendo Turismo Cultural en Navarra”. Finalmente, el tercero concreta el contenido de las acciones  de la estrategia de Desarrollo y de Marketing. 

La Gala de Turismo se celebrará a las 20 horas del 6 de mayo en Baluarte, y durante la misma se presentará la nueva campaña de promoción, en la que los visitantes que llegan a Navarra son los protagonistas. Esta campaña tiene dos elementos: la utilización de fotografías sobre Navarra que los turistas y visitantes colocan en las redes sociales de Internet y en otros espacios de comunicación pública, y la utilización del eslogan de campaña “Maneras de Vivir”. 


Por otro lado, los datos que se desprenden del Informe de Coyuntura Turística señalan que en el periodo de enero a febrero de 2009 y respecto al año pasado los establecimientos hoteleros (hoteles, hostales y pensiones) han recibido un 7,9% menos de viajeros y han registrado un descenso del 8,2% de pernoctaciones. Los alojamientos extrahoteleros (apartamentos, turismo rural y campings) caen un 2,6% en el número de viajeros y en las pernoctaciones registran una subida del 12,1%. De este modo, el total de alojamientos registra un descenso del 7,1 % en viajeros y del 3,8% en pernoctaciones. Por tipos de alojamiento, los más demandados han sido los hoteles, con el 68,4%, seguidos de hostales y pensiones (14,9%), turismo rural (9,8%), apartamentos (4,5%), y campings (2,5%).


También se ha informado sobre las convocatorias de ayudas y la firma del convenio con Segittur para el intercambio de información y el apoyo tecnológico, entre otras cuestiones.


Por lo que respecta a las actuaciones frente a la crisis económica, en la reunión se ha prestado especial mención al programa de apoyo a la comercialización, y especialmente al programa de dinamización de ventas. Mediante este programa, un profesional contratado por la Administración, que representa al conjunto del sector interesado, realiza la búsqueda y selección de las empresas a visitar y presenta de forma directa a los intermediarios turísticos la oferta turística de Navarra preparada para su comercialización. Este programa está abierto a empresas o asociaciones de empresas turísticas que tengan establecida una política comercial para intermediarios, mediante el establecimiento de comisiones. Los destinatarios del programa son, entre otros, agencias de viajes, autocaristas y asociaciones que organizan viajes a Navarra. Tras la experiencia realizada en 2008 se ha extendido el programa al ámbito internacional.


Posteriormente a este primer paquete de medidas el Gobierno de Navarra  tomó un acuerdo para que puedan acogerse al régimen de avales las inversiones en el ámbito turístico. Seguidamente, el Departamento de Cultura y Turismo reguló la concesión de ayudas en forma de subaval de operaciones de crédito a las inversiones que las pequeñas y medianas empresas hagan para la creación y modernización de infraestructuras turísticas. La cuantía de los avales está comprendida entre los 60.000 y los 600.000 euros, sin que puedan superar el 60% de la inversión prevista para cada proyecto de inversión. La inversión mínima para ser objeto de este tipo de ayuda asciende a 100.000 euros. El plazo máximo de avales es de 10 años. El aval puede solicitarse en el Departamento de Cultura y Turismo. Los beneficiarios pueden ser personas físicas o jurídicas que ejecuten los proyectos de inversión en las condiciones que se establecen. 


El Gobierno de Navarra tiene previsto aprobar un tercer paquete de medidas anticrisis. Este plan establece la incorporación de créditos extraordinarios al Departamento de Cultura y Turismo por importe de 2.500.000 euros, de los que la mayor parte se destinan a Turismo. (






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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