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FAMILIA, GAZTERIA, KIROL ETA GIZARTE GAIETAKO DEPARTAMENTUA
Kontratu bat baimendu dute etxebizitza esparruan gizarteratze zerbitzua eskaintzeko Iruñeko eta bere eskualdeko gizarte zerbitzuetan 

Astelehena, 2008ko irailaren 1a. Nafarroako Gobernuak hitzarmen bat sinatu du Gizarte Gaien eta Garapenerako Lankidetzaren zuzendari nagusiak hainbat urtetarako kontratu bat egin dezan etxebizitza  esparruan gizarteratze zerbitzua eskaintzeko Iruñeko eta bere eskualdeko gizarte zerbitzuetan.

Geografia esparrua Iruñea da, baita bere eskualdeko udalerriak ere: Aranguren, Barañain, Burlata, Berriozar, Egues, Huarte, Noain, Orkoien, Atarrabia eta Zizur. 

Horretarako guztira 225.998 €-ko gastua baimendu da. Horietatik 32.102 € 2008ko aurrekontuei dagokie eta gainerako 193.896 €, 2009. urtekoei. 

Zerbitzu honen hartzaileek gizarte bazterketa egoeran edo arriskuan egon beharko dute, edo etxebizitza bazterketak zuzenean eraginda; bestalde, Nafarroako herritarrak izan beharko dute eta Iruñeko eta bere eskualdeko gizarte zerbitzuak bidalitakoak. 

Orobat, etxebizitza bazterketarekin zerikusia duten egoerez arduratuko da zerbitzua, besteak beste, etxebizitza lortzeko aukerarik ez duten familiak (etxebizitza finkorik gabe, mugikortasun handiarekin edo etxebizitza kaskarretan bizi direnak, adibidez, txabola edo etxabeetan); etxebizitza desegokiak dituzten familiak, esate baterako, osasungaiztasuna arazoak dituztenak, arkitektura oztopo larriak, pilaketa, edukitze modu prekarioak edo akats larriak eraikuntzari dagokionez; etxebizitza izan arren, galtzeko arriskua duten familiak, besteak beste, kontratua amaitu zaielako, berralokatzeak, gatazkak auzokoekin, familia hautsi delako edo egoera pertsonalak direla medio; eta berriki berralokatzea lortu duten familiak ingurune normalizatuetan, gizarteratze prozesuetan daudenak eta prozesu horiek sendotzeko laguntza behar dutenak. 

Zerbitzuaren helburua

Programa honekin, batez ere, gizarteratze zerbitzu bat eskaini nahi da, bereziki etxebizitza bazterketaren aurkako borrokan espezializatua, eta hartara, gizarte bazterketa arriskuan dauden familien gizarteratzea eta autonomia pertsonala bermatu nahi da, informazio, bitartekaritza, aholku eta gizarte laguntzaren bitartez, etxebizitza duin bat eskuratu eta manten dezaten. 

Beste helburu batzuk dira sistema batzuk abian jartzea baztertuenen dauden sektoreek etxebizitza edo ostatu duin bat lor dezaten; familia hautatuek behar adina baldintza biltzea etxebizitza duin bat eskura dezaten, eta prozesuan laguntzea; gizarte bitartekaritzatik sortzen diren gatazketan etxebizitza egonkorra eta iraunkorra lortzen laguntzea; eta erosketa aukera duten familiek etxebizitzaren jabe izan daitezen informazioa, orientazioa eta kudeaketa eskaintzea. Bestalde, beste helburu batzuk dira etxebizitzarekin zerikusia duten erakundeekiko sentiberatze eta bitartekaritza ekintzak garatzea, pertsona hautatuak gizarteratu daitezen; oinarrizko gizarte zerbitzuei informazioa eta orientazioa eskaintzea Nafarroan etxebizitza arloan egiten diren sustapen publiko guztiei buruz; eta VINSA sozietate publikoa eta gizarteratzeko etxebizitza programaren erakunde kolaboratzaileen artean bitartekaritza eskaintzea, alokatze sistema modu egokia gara dadin. 

Gizarteratzea 

Gizarteratzea da hainbat oztopo edo mugen ondorioz gizarte bizitzan parte hartu ezin duten pertsonek garatu behar duten prozesua. Hainbat faktorek elkar eragiten dute fenomeno horretan, besteak beste, pobrezia ekonomikoak, enplegurik ezak edo prekarietateak, etxebizitza duinik ezak, osasun arazoek, hezkuntza defizitek edo pertsonarteko harremanetan sortzen diren gatazkek. 

Bazterketaren adierazle ugari horiek elkar lotzean, sarritan kausak eta efektuak nahasarazten dituztenak, ekintza integral eta koordinatuak eskatzen dituzte prebentzioa eta tratamendua egin ahal izateko, betiere gizarte babeserako sistema publikoa hainba arlotan osatzen duten erakunde eskumendunek burutu beharrekoak (etxebizitza, hezkuntza, osasuna, lana edo pentsioak, besteak beste). Hala ere, fenomenoa hain da korapilatsua, ezen tratamendu orokor bat ez baita izaten sarri askotan eraginkorra, eta ondorioz, beharrezkoa izaten da indibidualki tratatzea, gizarte laguntzaren bidez aktibatzen den tratamendua. 

Gizarte bazterketaren adierazpen argietako bat etxebizitza duinik eza da eta oztopo handia izaten da hura nozitzen duten pertsonek gizartean parte har dezaten. Etxebizitzarik ez izatea edo etxebizitza prekarietateak hainbat ondorio kaltegarri eragiten ditu, besteak beste, gizarte bazterketa kroniko bihurtzea eta belaunaldiz belaunaldi transmititzea. Beharrezkoa da alderdi horietan esku hartzea gizarte desabantaila horrek luze iraun ez dezan. 

Etxebizitza bazterketa konpontzea ezinbesteko oinarria da bizikidetza unitatearen gain eragiten duten gizarte bazterketaren hainbat alderdi konpontzen joateko. Hala ere, familia baztertuen pobrezia ekonomikoa, familiaren beharretara egokitzen ez den etxebizitza, higiezinen merkatuaren garestitzea, sektore honi etxebizitza lagatzeko hornitzaileek atzera botatzea, auzokoei dagokienez bizikidetzarako ohiturarik eza eta gizarte gaitasunik eza kide batzuen artean, jokabide gatazkatsuak edo etnia jakin batekoak izatea, besteak beste, kontuan hartu beharreko alderdiak dira, izugarri zailtzen baitute etxebizitza eskuratzea inolako laguntzarik gabe.

Oro har herritarrentzat diseinatu diren tresnekin arlo honetan modu eraginkorrean esku hartzeko zailtasunak aurrez aipatu diren neurri espezializatuak abian jartzea eskatzen du. Zerbitzu horiek, herritarrek gizarte laguntza jasotzeko duten eskubideaz gainera, babesa eskaini behar diete oinarrizko gizarte zerbitzuei bitartekaritza arloan nahiz etxebizitza bazterketarekin zerikusia duen aholkularitzan. 
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