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El Presidente Sanz inaugura la exposición “Diez años leyendo juntos”, en el CP Mendillorri 

Lunes, 21 de abril de 2008  El Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma, ha inaugurado hoy la exposición “Diez años leyendo juntos”, conmemorativa de la “X semana de la lectura” en el CP Mendillorri. El Presidente ha estado acompañado por el consejero de Educación,  Carlos Pérez-Nievas, y la directora de Ordenación, Calidad e Innovación, Teresa Aranaz, quien formó parte en otro tiempo de la Apyma del colegio.


 El Presidente ha visitado la biblioteca, donde ha obsequiado algunos libros a los alumnos de 6º encargados cada año de nutrir los anaqueles con  préstamos propios, colocar los volúmenes, poner las pegatinas, realizar los préstamos a sus compañeros y otras labores de biblioteca. Por su parte, el Presidente ha recibido de los niños un libro y el carné de la biblioteca, ha visualizado un pequeño montaje audiovisual con el trabajo realizado a lo largo de estos diez años y visitado la exposición “Diez años leyendo juntos”. La muestra, ubicada en el vestíbulo de Educación Primaria del Colegio, se ha realizado con las fotos, materiales, actividades y trabajos que realizaron los alumnos a lo largo de diez ediciones de la “Semana de fomento de la lectura”, instituida  en el centro con motivo del “Día del libro”.  


Este año la exposición muestra diferentes paneles con material recuperados de ediciones anteriores cuya construcción y diseño fueron realizados en su mayor parte por los alumnos, introduce algunas novedades editoriales donadas a la biblioteca del centro y exhibe los premios recibidos por esta labor, el primer carné de la biblioteca, la primera maleta de la lectura, los oscars de la lectura y otros recuerdos interesantes.
Una biblioteca única

En el año 1999 cuando se realizó el proyecto de creación de esta biblioteca escolar se señalaron tres objetivos: despertar, crear y extender el gusto por la lectura; facilitarla (tanto la recreativa como la normativa) y formar  a los alumnos en hábitos y actitudes positivas hacia la biblioteca escolar. Todo ello mediante el impulso de actividades que fomentasen el descubrimiento de la lectura placentera como un medio de  entretenimiento y aprendizaje. De esta manera, la animación a la lectura se convirtió pronto en un rasgo diferencial del centro.


Cada año, el equipo de la biblioteca brinda a lo largo del curso una serie de actividades y propuestas que puedan resultar útiles a los profesores y profesoras del colegio y crear hábitos lectores en el alumnado. En estas actividades se enmarcaba la organización de la "Semana de la lectura", con un tema monográfico y destinada a profundizar en aspectos concretos.  Durante estas "Semanas" la Biblioteca se presenta ante la comunidad escolar como un foco de dinamización cultural  del colegio y de animación a la lectura. Los alumnos comprueban, además, en ellas que la biblioteca es, no sólo un instrumento esencial en el trabajo escolar, sino también una herramienta de ocio  y una fuente de información. 

Desde el primer año, los alumnos de sexto han venido ejerciendo la función de bibliotecarios (junto con los  profesores del equipo de la biblioteca son los encargados del equipamiento, decoración, gestión del préstamo, información, etc.). 

Pueden utilizar la biblioteca escolar los alumnos y alumnas del centro, así como sus padres y madres, profesores y personal no docente. El documento que da acceso a todos los materiales y servicios es el carné de la biblioteca escolar que gratuitamente se entrega al alumnado. 

A su cargo están los alumnos bibliotecarios de sexto y maestros. Ellos anotan préstamos, devuelven los libros prestados a su lugar correspondiente, informan y ayudan a sus compañeros, participan en el taller de forrado, en el etiquetado de ejemplares y en la enfermería de libro, etc. 

 Los Padres y Madres de la APYMA y del Consejo Escolar colaboran en la Semana de la Lectura y en otras actividades que se desarrollan a lo largo del curso. 
Programas anuales de la biblioteca 

La biblioteca del Colegio Mendillorri desarrolla varios programas anuales con todos los alumnos: 
-“Publicación, de un Boletín” informativo. El Boletín “Noticias de la Biblioteca” ha venido siendo un vehículo de información para el alumnado, el profesorado y los padres y madres, amén de una conexión afectiva del alumnado con su biblioteca. Ha sido también un medio de divulgación de noticias, reseñas de libros, convocatorias, reseñas de exposiciones, etc., y un instrumento educativo que permite ser leído o comentado en clase y en casa. 

-“Las maletas de la lectura”, actividad de fomento de la lectura en familia, dirigida al alumnado de Primero de Primaria. Son dos maletas que los alumnos se llevan a casa durante 15 días con libros de la Biblioteca para toda la familia. Se trata de implicar a las familias en el hábito lector.

-“Concurso de Cuentos y Cómics” del Ayuntamiento de Pamplona en Primavera. Se notifica en su momento a los tutores para que todos estén informados. 

- “Encuentros con autores”, Tienen lugar con los alumnos de tercer ciclo (6º). 
- “Cuentacuentos” con los alumnos de (2º/4º).
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