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Lunes, 30 de junio de 2008. El Gobierno de Navarra ha celebrado esta mañana  sesión ordinaria, bajo la presidencia del Presidente, Miguel Sanz Sesma.  Entre otros, el Gobierno ha aprobado los siguientes asuntos:
DEPARTAMENTO DE PRESIDENCIA, JUSTICIA E INTERIOR

El Gobierno de Navarra autoriza contratar el proyecto de construcción del nuevo edificio de Juzgados de Tudela

Lunes, 30 de junio de 2008.  El Gobierno de Navarra ha autorizado al director general de Justicia la celebración del contrato para la redacción del proyecto de construcción de un nuevo edificio destinado a los Juzgados de Tudela, por importe de 278.000 euros, IVA incluido y con cargo a los presupuestos de 2008 a 2011. 
En breve comenzarán las obras de construcción de los Juzgados de Estella. Con el edificio de Tudela y la nueva ampliación del Palacio de Justicia, al término de la presente legislatura habrán sido renovados todos los espacios de impartición de la Justicia, lo que redundará tanto en la dignificación de la institución como la comodidad de quienes trabajan en ella y de los ciudadanos que acuden a sus dependencias.  
El nuevo edifico se ubicará en una parcela que actualmente está en proceso expropiatorio por parte del Ayuntamiento de Tudela, fase que previsiblemente concluirá a finales de año. El Gobierno de Navarra, a través de la dirección general de Justicia, ha mantenido conversaciones con el consistorio para la cesión de esta parcela, de una superficie aproximada de 1.400 metros cuadrados y situada en la esquina sur del futuro parque del Queiles. 

A este edificio se trasladarán los servicios que actualmente alberga el Palacio de Justicia de en la calle Sarasate: cuatro juzgados, la  Fiscalía, el  Decanato, las dependencias del médico forense y el Juzgado de Violencia sobre la Mujer. 

El presupuesto máximo para la redacción del proyecto y dirección de obra: 378.000 euros (218.000 y 160.000 respectivamente) y el aproximado para la ejecución de las obras ronda los 10,7 millones de euros. Según el acuerdo aprobado hoy por el Gobierno, la financiación del contrato de redacción del proyecto y, en su caso, dirección de obras se realizará de la siguiente forma: 218.000 euros con cargo al presupuesto de 2008: 32.000 euros para 2009; 64.000 euros para 2010; y otros 64.000 para 2011. 
25 millones para la Administración de Justicia desde 1999

Desde que en 1999 recibió las transferencias, el Gobierno de Navarra ha invertido alrededor de 25 millones de euros en la mejora de la Administración de la Justicia. De lo gastado entre 2000 y 2007, el 53,25%, concretamente 13,3 millones, se ha destinado a la construcción y adaptación de edificios y un 38% (9,6 millones) a la actualización de procesos de información y programas informáticos. 

Respecto a la inversión en edificios, esta cuantía se ha destinado a la ampliación en dos plantas del Palacio de Justicia, la construcción de los juzgados en Aoiz y Tafalla y rehabilitado por completo y equipado en Pamplona el Instituto Navarro de Medicina Legal, con una inversión de 3 millones de euros, que ha entrado en funcionamiento recientemente. Asimismo, se han iniciado las obras de los Juzgados de Estella, otra cabecera comarcal, edificio que también albergará la comisaría de Policía Foral y la sede del respectivo Colegio de Abogados. 
DEPARTAMENTO DE PRESIDENCIA, JUSTICIA E INTERIOR

La Federación Navarra de Espeleología se integrará en la estructura de la Agencia Navarra de Emergencias

Lunes, 30 de junio 2008.  El Gobierno de Navarra ha autorizado al director gerente de la Agencia Navarra de Emergencias (ANE) la concesión directa de subvenciones a la Federación Navarra de Espeleología para la realización de actividades relacionadas con la prevención y ayuda en los accidentes de espeleología. 

De esta forma y una vez plasmado el acuerdo en el correspondiente convenio y el programa anual de actuaciones, la Federación se integrará, como grupo de voluntariado, en la estructura de protección civil y emergencias de la Comunidad Foral. A cambio, recibirá unas ayudas que oscilarán entre los 3.000 y los 6.000 euros anuales. De esta forma, el Gobierno de Navarra da un paso más para completar la respuesta ante situaciones de socorro y contar con especialistas capaces de resolver todo tipo de accidentes posibles. 

Actualmente, el Gobierno de Navarra, a través de la ANE, mantiene convenios con catorce colectivos de voluntarios. Además de los siete parques de bomberos voluntarios, figuran Cruz Roja, DYA, el Colegio de Psicólogos, la Federación Navarra de Montaña, el grupo del Perro de Salvamento y los grupos de Protección Civil de Cintruénigo y Tudela.  

La Ley Foral 11/2005, de 9 de noviembre, de Subvenciones, establece que con carácter excepcional podrá concederse de forma directa una subvención cuando la determinación del destinatario, en razón de objeto de la subvención, excluya la posibilidad de acceso de cualquier otro interesado, previo acuerdo del Gobierno de Navarra. 
DEPARTAMENTO DE EDUCACIÓN

Aprobadas las condiciones de aplicación de los programas de apoyo a centros escolares en 2008

Lunes, 30 de junio de 2008.   Un Acuerdo del Gobierno de Navarra ha aprobado la adenda al convenio de colaboración entre el Ministerio de Educación, Política Social y Deporte y el Departamento de Educación destinado a aplicar diversos programas de apoyo a centros de Educación Primaria y Secundaria (Plan PROA) en el año 2008.


Ambas instituciones establecieron las condiciones de colaboración para desarrollar diversos programas de refuerzo o de acompañamiento escolar, plasmadas en un protocolo general que desarrollaba las actuaciones de mejora de los aprendizajes, la integración escolar de los alumnos, la participación de las familias y las posibilidades educativas del entorno del centro. Complementaban así sus respectivos recursos para mejorar la atención del alumnado de Educación Primaria y Secundaria en el que concurren situaciones de desventaja educativa por razones socioculturales.


Este convenio, suscrito en 2006, tiene carácter indefinido, si bien anualmente se revisan las actuaciones y se concretan la colaboración y aportaciones para el desarrollo de los programas, mediante la suscripción de la correspondiente adenda. 

Las condiciones que ahora acaba de aprobar el Gobierno de Navarra especifican, en primer lugar, que el Programa de apoyo a centros de Educación Primaria y Educación Secundaria se desarrollará, con arreglo a las características siguientes: 


En relación al número de centros participantes en el año 2008, el Programa de acompañamiento escolar se desarrollará en el segundo y tercer trimestre del curso 2007-2008 en 13 centros de Educación Primaria. Además, en el primer trimestre del curso 2008-2009 se implantará en otros cinco centros de Educación Primaria que junto a los 13 anteriores constituirán un total de 18 centros incluidos.


Por su parte, el Programa de acompañamiento académico se desarrollará en el segundo y tercer trimestre del curso 2007-2008  en 5 centros de Educación Secundaria. En el primer trimestre del curso 2008-2009 se implantará, además, en otro centro de Educación Secundaria, por lo que serán 6 los centros incluidos en este programa.


El Programa de apoyo y refuerzo a centros de Secundaria se desarrollará en el segundo y tercer trimestre del curso 2007-2008 en 7 centros de Educación Secundaria. En el primer trimestre del curso 2008-2009 se implantará en otros 4 centros de Educación Secundaria, que junto a los 7 del curso anterior constituirán un total de 11 centros favorecidos.
Plan PROA


El Plan PROA contempla los programas de Acompañamiento Escolar en Educación Primaria, Acompañamiento Académico en Educación Secundaria y Refuerzo y Apoyo en Educación Secundaria, destinados todos ellos a mejorar los índices de éxito escolar de los alumnos y, en consecuencia, la mejora general de los centros educativos.

Programas de Acompañamiento Escolar y Académico (Primaria y Secundaria) Tienen como objetivo principal mejorar las perspectivas escolares de los alumnos con dificultades, fundamentalmente de 5º y 6º de Primaria y de 1º y 2º de Secundaria, a través del trabajo o apoyo organizado en horario extraescolar. Va destinado a  la adquisición de destrezas básicas, de la mejora del hábito lector y de la incorporación plena al ritmo de trabajo ordinario y a las exigencias de las diferentes materias. 

Programa de Refuerzo y Apoyo en Secundaria. Algunos centros de Secundaria, por su ubicación y por las características escolares de la zona, acogen un número significativo de alumnado perteneciente a entornos culturales y sociales desfavorecidos. El programa de refuerzo y apoyo pretende, a través de un conjunto de actuaciones, mejorar la escolarización y el rendimiento de este colectivo de alumnos, proporcionándoles la respuesta educativa  más educada, propiciando un mejor aprovechamiento de las posibilidades educativas del entorno y una mayor implicación de las familias de este alumnado en la educación de sus hijos y en sus relaciones con el centro escolar.

DEPARTAMENTO DE EDUCACIÓN

Aprobado el Decreto Foral que regula la organización y  funcionamiento de la Inspección Educativa
Lunes, 30 de junio de 2008.   El Gobierno de Navarra ha aprobado el Decreto Foral que regula la organización y el funcionamiento de la Inspección Educativa del Departamento de Educación.


De acuerdo con la exposición de motivos,  la sociedad del conocimiento plantea nuevas necesidades formativas. Cambia el perfil educativo que las personas necesitan y demandan, y se produce un desplazamiento del interés desde el mero control de los recursos y los contenidos de la educación hacia un planteamiento más amplio que contemple la atención a los resultados y a la mejora de los procesos que permiten obtenerlos. Para ello, debe regularse la función de inspección educativa de manera que pueda acreditarse suficientemente que todos los factores que intervienen en el logro de una educación de calidad y equidad funcionen con corrección, y este Decreto Foral establece las funciones y atribuciones del Servicio de Inspección Educativa, su organización y funcionamiento.


“Una organización y un funcionamiento actuales exigen –añade el texto– tomar en consideración los principios y metodologías de la mejora continua y de la calidad, lo que conllevará la identificación de todas las actuaciones inspectoras, la definición de los procesos asociados y la adscripción de éstos a los distintos elementos de la organización”.  Todo ello es lo que se ordena en este Decreto Foral cuyo objeto es regular la organización y el funcionamiento de la Inspección Educativa en la Comunidad Foral de Navarra.


De acuerdo con el texto, se ejercerá la inspección sobre todos los elementos y aspectos del sistema educativo, a fin de asegurar la mejora del sistema educativo y la calidad y equidad de la enseñanza. El Servicio de Inspección Educativa será la unidad administrativa en la que el Cuerpo de Inspectores de Educación ejercerá sus funciones y  el órgano de la Administración que, respetando la autonomía y el carácter singular de cada centro, vele por el cumplimiento de las leyes y asesore, supervise, evalúe e informe a la Administración Educativa y a los centros a fin de mejorar la calidad del sistema educativo.

Funciones 


Son funciones de la Inspección Educativa, entre otras: 


- Supervisar y controlar, desde el punto de vista pedagógico y organizativo, el funcionamiento de los centros educativos no universitarios, tanto de titularidad pública como privada, así como los programas que en ellos inciden. 


- Supervisar la práctica docente, la función directiva y colaborar en su mejora continua, así como en los procesos de reforma educativa y de renovación pedagógica.


- Evaluar, conforme a los planes establecidos por la Administración Educativa, el sistema educativo en la Comunidad Foral y los elementos que lo integran.


- Coordinar y canalizar la participación del Departamento de Educación en el Instituto de Evaluación, así como en los estudios de evaluación de carácter estatal o internacional.


- Velar por el cumplimiento, en los centros, de las leyes, reglamentos y demás disposiciones vigentes que afecten al sistema educativo, requiriéndoles, en su caso, para que adecuen sus actuaciones a la normativa vigente.


Para cumplir estas funciones, los inspectores tendrán, a su vez, como atribuciones principales las que se relacionan a continuación:


- Conocer directamente todas las actividades que se realicen en los centros, a los cuales tendrán libre acceso. 


- Observar el desarrollo de las clases y de cualquier otra actividad docente y comprobar, por medio de los instrumentos de evaluación adecuados, la eficacia de los procesos y los resultados educativos.


- Examinar y comprobar la documentación académica, pedagógica y administrativa de los centros, entre otras 

Las visitas a los centros y los informes y, en su caso, las actas serán el sistema habitual de trabajo en el desempeño de la función inspectora y para su mejor funcionamiento el Servicio de Inspección Educativa se organizará mediante  la Dirección del Servicio, en el sistema de zonas de inspección y en áreas específicas de trabajo.

Esto es, a cada zona de inspección se adscribirá un equipo de inspectores. El equipo de inspectores de la zona conformará el ámbito prioritario de coordinación para el desarrollo de las actuaciones. Además, cada inspector será responsable directo del control, supervisión, evaluación y asesoramiento de los centros, programas, actividades y servicios que se le asignen, así como de las actuaciones administrativas correspondientes. Asimismo, a cada inspector se le asignará uno o más procesos para su diseño, documentación, implantación, control y mejora. 

Plan Estratégico y Plan Anual de Actuación 


El Plan Estratégico es el documento institucional en que se reflejan las líneas maestras de la Inspección Educativa a medio plazo. Este Plan establecerá objetivos, estrategias y líneas de acción internas. El Plan Estratégico se desarrollará y concretará mediante los correspondientes Planes Anuales de Actuación.

DEPARTAMENTO DE DESARROLLO RURAL Y MEDIO AMBIENTE

El Gobierno de Navarra mejorará la seguridad del embalse de Las Cañas en Viana

Lunes, 30 de junio de 2008.  El Gobierno de Navarra ha autorizado un gasto plurianual de 770.818,49 euros para la ejecución del proyecto de consolidación y mejora de la seguridad de los diques del embalse de “Las Cañas”, en el término de Viana.


El embalse de “Las Cañas” ocupa una superficie de 99’76 hectáreas y tiene una capacidad de 1 Hm3. A pesar de su pequeño tamaño, cuenta con el nivel “A” dentro de la clasificación de riesgo potencial. Se definen como de categoría “A” las presas cuya rotura o funcionamiento incorrecto puede afectar gravemente a núcleos urbanos o servicios esenciales o producir daños materiales o medioambientales muy importantes. En este caso se da la circunstancia de la existencia de dos polígonos industriales situados debajo de la presa, uno en territorio de Navarra y otro de La Rioja.


Por ese motivo, el Ayuntamiento de Viana ha tenido que redactar un Plan de Emergencia bajo el apoyo técnico y financiero del Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente y ahora, para evitar riesgos, se va a mejorar la seguridad de los diques de la presa. El Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente firmará un Convenio de Colaboración con el Ayuntamiento de Viana a fin de que se pueda llevar a cabo el proyecto.


Para ello, se ha previsto un gasto plurianual de 160.000 euros con cargo a la partida ya existente de los Presupuestos Generales de Navarra de 2008; 204.313,46 euros con cargo al presupuesto de 2009; y 209.670,57 euros y 196.824,46 euros para los ejercicios de 2010 y 2011 respectivamente. 

Importancia ecológica del embalse de “Las Cañas”


El embalse de “Las Cañas” o del Salobre tiene su origen en una antigua laguna de origen endorreico que fue recrecida mediante la construcción de dos diques para el aprovechamiento de una comunidad de regantes. Acoge a una elevada diversidad de especies vegetales y animales, pero tiene especial valor por la cantidad de especies de aves que lo visitan.


Entre las aves que nidifican en el humedal, se puede destacar el martinete, la garceta común, la garza imperial y el somormujo lavanco. A ellas se suman las aves invernantes como el porrón común, el avefría, la garza real, el pato cuchara, el cormorán, el ánade real y la fecha. Además, en “Las Cañas” se pueden encontrar anfibios (ranas, sapos y tritones), reptiles (culebras y galápagos), y pequeños mamíferos (ratas de agua, musarañas y ratones).


Debido a su gran biodiversidad, el embalse de “Las Cañas” fue declarado Reserva Natural en 1987 y tres años después se incluyó en la Red de Zonas de Especial Protección para las Aves (ZEPA). También figura entre los LICs propuestos por el Gobierno de Navarra para estar integrados en la Red Natura 2000 y ha sido incluido en la red de Humedales de Importancia Internacional Ramsar. 


En “Las Cañas” se encuentra el observatorio de aves “El Bordón” donde se ofrece información sobre la Red de Espacios protegidos de Navarra, los usos del agua, la vegetación presente y las aves del lugar. Está dotado de prismáticos y telescopios, y es uno de los puntos más destacados de la red de turismo ornitológico Birding Navarra.

DEPARTAMENTO DE DESARROLLO RURAL Y MEDIO AMBIENTE

Aumentan las ayudas para la ganadería ecológica, y la conservación y fomento de razas autóctonas en peligro de extinción

Lunes, 30 de junio de 2008.  El Gobierno ha autorizado a la consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente a aumentar el compromiso de gastos plurianuales que establecen la financiación de las ayudas medioambientales ganaderas. El gasto total, tras aplicarse el incremento de 1.115.722 euros, será de 5.115.722 euros entre los años 2008 y 2012.


En concreto, se ha autorizado un gasto de 1’2 millones de euros para cada uno de los ejercicios de 2008, 2009, 2010 y 2011 y de 315.722 euros para el ejercicio de 2012.


Estas ayudas están integradas en el Plan de Desarrollo Rural 2007-2013 que aprobó el Gobierno de Navarra y  que fue ratificado por la Unión Europea. Gestiona las ayudas al desarrollo a través del Fondo Europeo de Ayuda al Desarrollo Rural (FEADER). Con la aplicación de este nuevo régimen se permite, entre otras, la concesión de ayudas a la agricultura y ganadería ecológicas.


2007 fue el primer año de aplicación de estas ayudas y, en el caso de la ganadería ecológica, se acogieron a ella 1.187’09 hectáreas. Este año 2008 se prevé que se sumen unas 500 hectáreas y que, además, se aplique un incremento del 16’15% en la ayuda a las explotaciones que estén en conversión para compensar las pérdidas por no poder comercializar la producción como ecológica. 


En cuanto a las ayudas para la conservación y el fomento de razas autóctonas en peligro de extinción, en 2007 recibieron la subvención 4.417 unidades ganaderas. Para el presente ejercicio también se prevé un mayor número de  solicitantes que justifica el aumento del gasto destinado al pago de estas ayudas.

DEPARTAMENTO DE DESARROLLO RURAL Y MEDIO AMBIENTE

Autorizado un gasto de 158.534 euros para subvencionar nuevas inversiones en empresas agroalimentarias

Lunes, 30 de junio de 2008.  El Gobierno de Navarra ha autorizado al Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente a comprometer un gasto de 158.534 euros en el ejercicio de 2010 para permitir la continuidad en la gestión de una serie de ayudas destinadas a empresas agroalimentarias. 


Este compromiso de gasto es necesario para poder hacer frente a cuatro nuevas solicitudes de empresas que quieren acogerse a la convocatoria de ayudas a las inversiones para la mejora de las condiciones de transformación y comercialización de productos agrarios de Navarra. 


La convocatoria de ayuda subvenciona parte del coste de la construcción, adquisición o mejora de inmuebles; la compra o arrendamiento de nueva maquinaria; y los costes de estudios previos o de consultoría relacionados con la inversión. Las 4 empresas han previsto una inversión que, en conjunto, supera los 2’6 millones de euros y que el Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente subvencionará con 158.534 euros.


Durante la vigencia de esta convocatoria de ayudas han sido aceptadas  siete solicitudes de empresas navarras para las que se ha previsto una subvención total de 209.326’33 euros.

DEPARTAMENTO DE DESARROLLO RURAL Y MEDIO AMBIENTE

El Gobierno de Navarra subvencionará las acciones locales de desarrollo rural con 23,7 millones de euos en el periodo 2008-2015

Lunes, 30 junio de 2008.   El Gobierno de Navarra ha autorizado a la consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, Begoña Sanzberro Iturriria, a comprometer un gasto plurianual de 23.778.000 euros para subvencionar las actividades de 4 Grupos de Acción Local encaminadas al desarrollo rural durante el periodo 2008-2015. Estas medidas están financiadas al 55% por el Fondo Europeo Agrícola de Desarrollo Rural (FEADER) y se enmarcan dentro de Programa de Desarrollo Rural de Navarra 2007-2013 aprobado por el Gobierno de Navarra y las instituciones comunitarias.


El Programa de Desarrollo Rural de la Comunidad Foral de Navarra 2007-2013 es un instrumento de política estructural agraria cuyos objetivos son lograr un desarrollo sostenible y equilibrado, reforzar la competitividad del sector primario, diversificar la actividad económica de las zonas rurales y mejorar sus condiciones de vida. Dicho documento incluye, en su cuarto eje, las medidas “Estrategias de desarrollo local”, “Cooperación transnacional e interterritorial de los Grupos de Acción Local” y “Funcionamiento de los Grupos de Acción Local, adquisición de capacidades y promoción”.


Estas tres medidas se desarrollarán mediante las estrategias que diseñen los Grupos de Acción Local que ya han sido designados. Se trata de la Asociación CEDERNA-GARALUR, el Consorcio EDER, la Asociación TEDER y ZONA MEDIA DE NAVARRA. Mediante Acuerdo de Gobierno se ha establecido concederles directamente una subvención plurianual cuyo importe total asciende a 23.778.000 euros, de los que 10.700.100 son aportados por los presupuestos del Gobierno de Navarra y 13.077.900 por el FEADER.


Del total de la subvención, los Grupos de Acción Local destinarán el 82’2% a la medida “Estrategias de desarrollo local”; un 4’6% a la “Cooperación transnacional e interterritorial” y el restante 13’2% al propio funcionamiento del grupo.


Como se ha mencionado, se trata de una medida de carácter plurianual cuyo gasto público se repartirá del siguiente modo: 240.000 euros en 2008; 3.495.000 euros en 2009; 3.575.000 euros en 2010; 3.706.000 euros en 2011; 3.748.000 euros en 2012; 3.735.000 euros en 2013; 3.570.000 euros en 2014 y 1.709.000 euros en 2015.

DEPARTAMENTO DE DESARROLLO RURAL Y MEDIO AMBIENTE

El Gobierno de Navarra cofinancia un estudio sobre el tomate de industria

Lunes, 30 de junio de 2008.  El Gobierno de Navarra ha autorizado a la consejera de Desarrollo Rural Medio Ambiente, Begoña Sanzberro Iturriria, a comprometer un gasto de carácter plurianual para los años 2008 a 2010, con el fin de complementar la financiación del Instituto Nacional de Investigación y Tecnología Agraria y Alimentaria (INIA) para el proyecto de Investigación “Licopeno y aromas, distintivo de calidad en tomate de industria. Influencia del genotipo y efectos ambientales y técnicas de cultivo”, que desarrollará el ITG Agrícola junto a la Universidad Pública de Navarra y dos centros investigadores de Badajoz y Valencia. Se ha previsto un gasto de 141.122,37 euros repartido en tres ejercicios presupuestarios.


El licopeno es un antioxidante natural que aparece en los frutos maduros de tomate, y que en los últimos años está siendo objeto de varios trabajos de investigación debido al interés que despierta tanto en el ámbito de la salud, como por sus implicaciones en la calidad organoléptica del tomate (color, sabor, aromas, etc). El objetivo del estudio es ver cómo influye en el licopeno del tomate de industria el material genético, los factores ambientales y las técnicas de cultivo.


El proyecto fue aprobado por el Instituto Nacional de Investigación y Tecnología Agraria y Alimentaria (INIA), que estableció su financiación parcial para cada año de duración del proyecto. Dado el interés del Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente en el proyecto, se ha considerado adecuado complementar la financiación del INIA al ITG Agrícola para que éste realice totalmente los trabajos propuestos en su participación en el proyecto.


La financiación del Gobierno de Navarra prevista para este proyecto de investigación se estima en 49.291,02 euros para el año 2008, 45.336,63 euros para el año 2009 y 46.494,72 euros para el 2010, lo que suma un total de 141.122,37 euros.

DEPARTAMENTO DE DESARROLLO RURAL Y MEDIO AMBIENTE

Navarra modifica su normativa de ayudas al sector agrario para adaptarse a las directrices europeas

Lunes, 30 de junio de 2008.  El Gobierno de Navarra ha aprobado en su sesión de hoy un Decreto Foral que deroga 16 artículos del Reglamento de Ayudas Estatales de la Comunidad Foral de Navarra al sector agrario. Se trata de una propuesta de la consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, Begoña Sanzberro Iturriria, para adaptar la normativa foral a las directrices europeas.


En concreto, los artículos derogados se refieren a las ayudas estatales concedidas a actividades de producción, transformación y comercialización de productos agrícolas. Estas ayudas estaban reguladas por el Anexo 1 del Tratado de la Comunidad Europea para el periodo 2002-2006. 


Finalizado dicho periodo, resulta oportuno derogar parcialmente el citado Reglamento, en tanto se dictan las disposiciones reguladoras de las nuevas ayudas estatales. Este proceso ya está en marcha y, a su finalización, las ayudas eliminadas serán sustituidas por otras.

DEPARTAMENTO DE OBRAS PÚBLICAS, TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

El Gobierno autoriza la contratación del mantenimiento del sistema de control de carreteras para 2009-2012

Lunes, 30 de junio de 2008.  El Gobierno de Navarra ha autorizado en su sesión de hoy la contratación de las obras para la “Explotación y mantenimiento del Centro de Control de Carreteras y de los sistemas e instalaciones de él dependientes, túneles, alumbrado y semáforos, en el periodo 2009-2012”. 


El presupuesto de la contrata es de 6,7 millones de euros, repartidos en cuatro anualidades: 1,6 millones de euros en 2009, 1,65 millones de euros en 2010, 1,7 millones de euros con cargo al presupuesto de 2011 y 1,75 millones de euros en 2012. El plazo de ejecución del contrato comienza el 1 de enero del 2009 y finaliza el 31 de diciembre del 2012.


Las obras consisten en el mantenimiento de las instalaciones y sistemas de comunicación de los túneles, las cámaras, paneles de mensajes variables, instalaciones de alumbrado y semáforos existentes en la Red de Carreteras de Navarra, así como la atención de incidencias permanente en el Centro de Control de Carreteras, dependiente del Servicio de Conservación del Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones.

DEPARTAMENTO DE OBRAS PÚBLICAS, TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

El Gobierno aprueba la contratación de un refuerzo para la limpieza de nieve en las autovías navarras

Lunes, 28 de junio de 2008.  El Gobierno de Navarra ha aprobado en su sesión de hoy la contratación de los trabajos de refuerzo para la limpieza de nieve y/o extensión de fundentes en la A-15 (Autovía de Leitzaran), A-1 (Autovía del Norte), A-10 (Autovía de la Barranca) y demás carreteras de la Red que lo necesiten, campaña invernal 2008-2009, con un gasto máximo de 300.000 euros.


El plazo de ejecución del contrato comienza el 1 de noviembre de 2008 y finaliza el 30 de abril de 2009. El gasto se ejecutará en dos anualidades, a razón de 100.000 este año y de 200.000 euros en 2009.


Los trabajos consistirán en la adscripción de ocho equipos quitanieves, que complementarán los ya existentes para el refuerzo de la actividad de la limpieza de nieves en autovías y demás carreteras que lo necesiten en la campaña invernal.
DEPARTAMENTO DE OBRAS PÚBLICAS, TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

El Gobierno de Navarra invierte 400.000 euros en el Plan de Aforos de Carreteras 2009-2012

Lunes, 30 de junio de 2008.  El Gobierno de Navarra ha adoptado en su sesión de hoy dos acuerdos relacionados con la medición de los aforos de tráfico en las carreteras de la Comunidad Foral.


Por el primero de esto acuerdos se ha aprobado la contratación de los trabajos para la ejecución del Plan de Aforos de Tráfico para la red de carreteras. El segundo acuerdo autoriza la contratación de trabajos de construcción y conservación de lazos magnéticos (instrumentos de medición) en las estaciones de aforo de tráfico. En ambos acuerdos, el plazo de ejecución de los contratos comenzará el 1 de enero del 2009 y finalizará el 31 de diciembre del 2012. 


El Plan de Aforos de Tráfico tiene un presupuesto de 360.000 euros, a razón de 90.000 euros cada año en el cuatrienio 2009-2012. Los trabajos consisten en la elaboración de estudios anuales de tráfico con los datos obtenidos en las distintas estaciones de aforos, la realización de informes de tráfico en puntos concretos de la Red de Carreteras y en el análisis de los flujos de tráfico con la entrada en servicio de nuevas vías de comunicación.


Por otro lado, el contrato para la construcción y conservación de lazos magnéticos en las estaciones de aforos de tráfico tiene un presupuesto de 40.000 euros, que se repartirán en cuatro anualidades de 10.000 euros por año. En este caso, los trabajos consisten en el mantenimiento de las estaciones de aforos de tráfico existentes, el cambio de ubicación de alguna de ellas o la construcción de otras en función de los flujos del tráfico o la puesta en servicio de nuevas vías de comunicación.
DEPARTAMENTO DE OBRAS PÚBLICAS, TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

Aprobado un gasto de 240.000 euros para mantenimiento e inspección de puentes de la Red de Carreteras

Lunes, 30 de junio de 2008.  El Gobierno de Navarra ha aprobado en su sesión de hoy un acuerdo por el que se autoriza la contratación de la asistencia técnica para el mantenimiento del inventario e inspección de los puentes situados en la Red de Carreteras de la Comunidad Foral de Navarra, años 2009-2012. 


El plazo de ejecución del contrato comenzará el 1 de enero del 2009 y finalizará el 31 de diciembre del 2012. Contará con un presupuesto de 240.000 euros, a razón de 60.000 euros cada año. 


Los trabajos consistirán en mantener actualizado el inventario de puentes de la Red de Carreteras de Navarra, al que se incorporarán todos aquellos puentes de nueva construcción. Además, está previsto que este contrato permita la revisión periódica de aquellos puentes cuyas condiciones de conservación y mantenimiento presenten carencias, y que ya fueron detectados tras la elaboración del inventario inicial, todo ello mediante el protocolo establecido en el inventario actual, donde se fija el nivel de prioridades para estas actuaciones.

DEPARTAMENTO DE INNOVACIÓN, EMPRESA Y EMPLEO

Autorizada la concesión de subvenciones a las asociaciones de comerciantes de los mercados municipales de Pamplona para desarrollar el Plan de marketing de mercados

Lunes, 30 de junio de 2008.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se autoriza a la directora general de Empresa la concesión directa de una subvención a cada una de las asociaciones de comerciantes de los mercados municipales de Pamplona para desarrollar el Plan de marketing de mercados en este año 2008. 

El importe total de estas subvenciones asciende a 36.399 €, que corresponderán a la asociación del Mercado de Santo Domingo (15.274 €), Asociación del Mercado del Segundo Ensanche (13.126 €), Asociación del Mercado Nuevo (4.141 €) y Mercado de Ermitagaña (3.856 €). 

Estas subvenciones están destinadas a realizar semanas gastronómicas, actividades de nutrición, preparación de cursos de cocina para niños, visitas escolares, campañas publicitarias, edición de un libro de cocina, elementos de decoración y señalización, y material promocional. 

El II Plan de Modernización del Comercio Interior de Navarra 2008-2011 establece como uno de los principales aspectos del diagnóstico del sector que los mercados municipales deben configurarse en polos de atracción comercial de productos de alimentación de amplias áreas de influencia, con el fin de satisfacer la demanda de la población residente, y de distribuir el producto autóctono a turistas y visitantes. Para conseguir este objetivo, el plan de Mejora de la competitividad del comercio interior de Navarra, incluye, entre otras áreas de actuación, la potenciación de polos comerciales de alimentación fresca, centrada en medidas como la reconversión y modernización de la estructura comercial y arquitectónica de los mercados municipales, mejorar de la imagen y posición competitiva de los mercados mediante planes de marketing, y potenciación del mercado municipal como formato distribuidor de productos de Navarra. 

En el año 2005, mediante un acuerdo de colaboración suscrito entre el Gobierno de Navarra y el Ayuntamiento de Pamplona sobre el programa de apoyo al desarrollo de proyectos de revitalización comercial en espacios públicos, se realizó el estudio del plan de marketing estratégico para los mercados municipales de Pamplona. Este plan está basado en un análisis socioeconómico de Pamplona y del entorno de los mercados de la ciudad. Su objetivo fundamental es promocionar los mercados de Pamplona como elemento motor del comercio del entorno. La calidad, la relación con los clientes, la oferta de temporada, la animación y la participación en la ciudad, son algunos de los elementos que potencian este plan. 

Para desarrollar el plan de marketing de los Mercados de Pamplona, se suscribieron en 2006 y 2007 sendos acuerdos de colaboración entre el Gobierno de Navarra, el Ayuntamiento de Pamplona y las asociaciones de comerciantes de los mercados municipales de Pamplona. 
DEPARTAMENTO DE INNOVACIÓN, EMPRESA Y EMPLEO

Autorizada una subvención a CEIN para desarrollar el plan de acción de la red "Comercios a mano"

Lunes, 30 de junio de 2008.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se autoriza a la directora general de Empresa conceder una subvención de 75.087 € a la sociedad pública CEIN (Centro Europeo de Empresas e Innovación de Navarra) para desarrollar el plan de acción de la red “Comercios a mano”. 

“Comercios a mano” es una iniciativa del Gobierno de Navarra gestionada por CEIN para crear y modernizar los comercios de proximidad en zonas rurales con potencial turístico, y que desde hace una década apuesta en Navarra por un nuevo concepto de establecimiento en el entorno rural que introduce la innovación y nuevas formas de gestión en los comercios tradicionales. En la actualidad son trece los establecimientos que operan bajo la marca “Comercios a mano” en las localidades de Acedo, Aoiz, Arantza, Erratzu, Ezcaroz, Isaba, Mendigorría, Narbarte, Ziordia, Roncal, Igantzi, Pueyo y Ororbia. 

La iniciativa “Comercios a mano” nació en 1998 con el objetivo de paliar el cierre de comercios en localidades rurales y cubrir las necesidades de potenciales clientes turísticos, además de fomentar la creación de nuevos establecimientos y empleo.  Este modelo incorpora mejoras en cuanto a la imagen, el mobiliario y la oferta de productos, entre otros aspectos, respecto de la mayoría de comercios de las zonas rurales. En definitiva, trata de modernizar el comercial rural sin perder la calidad y el carácter tradicional. 

La red cuenta con una imagen corporativa propia y una filosofía común de atención a la clientela. Los establecimientos ofrecen una amplia gama de productos y servicios, según lo demandado por los clientes locales y los turistas de modo que no necesiten salir de la localidad para realizar sus compras.  


El programa está abierto a presentes y potenciales comerciantes y establecimientos que están situados en zonas rurales de Navarra y que cuenten con potencial turístico. Con su participación, los comerciantes obtienen una serie de ventajas, como acceso a financiación, cofinanciación de campañas de publicidad y promociones, asesoramiento o formación, sin perder su capacidad de decisión ni la identidad de su negocio. (
El Departamento de Innovación, Empresa y Empleo destina un presupuesto aproximado de 56.000 euros anuales para el apoyo a la red “Comercios a Mano” y la incorporación de nuevos establecimientos.
El II Plan de Modernización del Comercio Interior de Navarra 2008-2011 establece como uno de sus principales aspectos del diagnóstico el bajo grado de dotación comercial en las zonas rurales de Navarra, con un ratio de 9,17 comercios por cada 1.000 habitantes en los municipios de menos de 3.000 habitantes, frente al ratio total de Navarra, que se sitúa en 10,45. Para corregir esta situación, el programa “Mejora de la competividad del comercio interior de Navarra” incluye, entre otras líneas de actuación, la adecuación del comercio rural centrada en medidas como potenciar la red “Comercios a mano” y potenciar cada tipología de venta para satisfacer las necesidades de compra de la demanda en zonas geográficas con dispersión demográfica. 

Para este año 2008, CEIN ha previsto diversas actuaciones para mantener y aumentar la red y la aplicación de las TIC. Por otra parte, en el marco del Plan estratégico del Pirineo se van a realizar distintas actuaciones que permitan mejorar el conocimiento de la zona pirenaica, para luego poner en marcha las actuaciones que contribuyan a mejorar las condiciones del comercio de la zona y de la oferta de productos y servicios a la población. 
DEPARTAMENTO DE ASUNTOS SOCIALES, FAMILIA, JUVENTUD Y DEPORTE

Autorizado un contrato para la prestación del servicio de incorporación sociolaboral en las áreas de atención primaria de servicios sociales de Comarca de Pamplona, zona Noreste y zona Noroeste

Lunes, 30 de junio de 2008.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se autoriza a la directora general de Asuntos Sociales y Cooperación al Desarrollo a la celebración de un contrato de carácter plurianual para la prestación del servicio de incorporación sociolaboral en las áreas de atención primaria de servicios sociales de Comarca de Pamplona, zona Noreste y zona Noroeste. 

Esta autorización es necesaria al tratarse de un gasto de carácter plurianual. En concreto, de los 824.482 € previstos, 87.041 € se abonarán con cargo el ejercicio presupuestario de 2008, y los 301.880 € restantes, a los de 2009. 

A efectos de servicios sociales, la Comarca de Pamplona comprende las zonas básicas de Aranguren, Barañáin, Burlada, Berriozar, Egüés, Huarte, Noáin, Orkoien, Villava y Zizur. Se trata de un área con una población de 129.068 habitantes. Por su parte, la zona Noreste incluye las zonas básicas de Auritz-Burguete, Isaba, Izaga (Aoiz), Salazar y Sangüesa, con una población total de 20.581 habitantes. En cuanto a la zona Noroeste, comprende las zonas básicas de Alsasua, Santesteban, Etxarri Aranatz, Elizondo, Irurtzun, Leitza, Lesaka y Ultzama, con una población global de 53.600 habitantes. 

El servicio de incorporación sociolaboral  es un equipo multidisciplinar que apoya y refuerza al servicio social de base en todo lo relacionado con la inserción sociolaboral de las personas excluidas que se encuentren en disposición de mejorar su situación desde la óptica de la inserción laboral. El acompañamiento social resulta ser una metodología que permite individualizar los procesos de trabajo mejorando así la eficacia de la intervención. Los conceptos organizadores de la intervención social son acogida, diagnóstico, intervención articulada y contractual, acompañamiento social y gestión de casos. 

Los objetivos que se pretenden conseguir con la implantación del servicio son facilitar la inserción sociolaboral de las personas en situación de exclusión social o en riesgo de estarlo, derivadas por los servicios sociales de base, guiando y tutelando su proceso individual de incorporación social; apoyar y reforzar a los servicios sociales de base en lo relacionado con la inserción laboral de las personas en exclusión social; mejorar la empleabilidad de las persona participantes mediante la elaboración y realización de itinerarios de incorporación sociolaboral individualizados; adecuar y diseñar los dispositivos formativos y de inserción laboral a la población atendida y al mercado de trabajo de la zona; y desarrollar acciones de sensibilización e intermediación con las entidades relacionadas con la inserción laboral y empresas de la zona par la incorporación laboral de las personas participantes. 

Las personas usuarias de este servicio serán los miembros de unidades familiares integradas por personas en situación de exclusión social o en riesgo de estarlo, y a los que se les atribuya potencial suficiente para que, mediante la aplicación de recursos de incorporación sociolaboral, puedan superar esta situación. Se podrá proponer como participante a toda persona mayor de edad, de entre 18 y 65 años, que esté en situación de desempleo o precariedad laboral, con carencias y déficits de habilidades que le impidan el acceso al empleo y se muestre dispuesta a participar en este dispositivo de inserción sociolaboral. 

Las funciones que se asignan al EISOL se sitúan en el entorno socioeducativo, por  lo que las y los profesionales a quienes corresponde desempeñarlas son trabajadoras y trabajadores sociales, y educadoras y educadores sociales que deberán poseer la diplomatura en Trabajo Social, en Educación Social o técnico superior en Adaptación Social. Las funciones que desempeñará el equipo técnico serán acogida, recepción y valoración de casos, elaboración de diagnósticos sociolaborales, diseño de itinerarios individualizados, seguimiento de los itinerarios (principalmente en lo que respecto a formación y búsqueda activa de empleo), prospección laboral e intervención entre las personas usuarias del servicio y el mundo laboral, y funciones de acompañamiento social. 

DEPARTAMENTO DE ASUNTOS SOCIALES, FAMILIA, JUVENTUD Y DEPORTE

Autorizados los contratos de dirección facultativa de las obras de construcción del Centro de Menores de Ilundáin y de la urbanización de la parcela 

Lunes, 30 de junio de 2008.  El Gobierno de Navarra ha adoptado dos acuerdos por los que se autoriza a la directora gerente de la Agencia Navarra para la Dependencia la realización de sendos contratos de dirección facultativa del futuro Centro de Menores de Ilundáin (Valle de Aranguren), uno para las obras de construcción del centro, y otro para la urbanización de la parcela. 

Estas autorizaciones son necesarias al tratarse de gastos de carácter plurianual. En el caso de la dirección facultativa de las obras de construcción del centro, su presupuesto asciende a 101.500 €, de los que 3.000 € se abonarán con cargo al ejercicio de este año 2008, 60.000 € corresponderán a los presupuestos de 2009, y los 38.500 € restantes, a 2010. 

Por lo que respecta a la dirección facultativa de las obras de urbanización de la parcela, su presupuesto asciende a 7.888 €, de los que 1.500 € corresponderán a 2008, 5.000 € a 2009, y los 1.388 € restantes, a 2010.

Cabe recordar que el Gobierno de Navarra aprobó en enero de este año 2008 un gasto plurianual de 6,1 millones de euros para la construcción en  Ilundáin de un centro de cumplimiento de medidas judiciales para menores de entre 14 y 18 años, con capacidad para 20 plazas y una puesta en marcha prevista para finales del año 2010.

Este nuevo centro de menores ocupará una superficie de 5.000 m2 en la parcela rústica 16 A del polígono 9 de Ilundáin y será construido durante los próximos tres años, con un gasto programado de 986.000 euros para el presente ejercicio, de 3.415.925,93 euros para 2009 y 1.740.000 para 2010. 

Según la legislación de menores, existe un catálogo de 14 medidas judiciales que pueden ser dictadas contra menores y que pueden agruparse en cuatro bloques: internamiento en régimen cerrado, en régimen semiabierto (pueden llevar a cabo actividades educativas, laborales o de ocio fuera del centro), en régimen abierto (el centro es únicamente el lugar de residencia, llevando una vida laboral o educativa normalizada) y medidas de fin de semana.

Teniendo en cuenta esta diversidad de medidas judiciales y el número de condenas de internamiento impuestas cada año (a lo largo del pasado año un total de 28), el Gobierno de Navarra ha ideado un centro de menores con tres volúmenes diferenciados (un edificio administrativo y de servicios; y dos bloques más para el internamiento en régimen cerrado y para el resto de regímenes) y con capacidad para atender simultáneamente a veinte menores.

En concreto, el edificio de administración y servicios del centro de menores, además de las dependencias administrativas y despachos, contará con cocina, lavandería, aula de hostelería, almacén, sala de máquinas y taller de mantenimiento.

Los edificios residencial y de seguridad tendrán una estructura similar, con un sótano con gimnasio, vestuarios, cuarto de seguridad y garaje; y dos plantas cada una de residencia, que permitirán separar a los menores por criterios de edad, sexo o pedagógicos. 
DEPARTAMENTO DE CULTURA Y TURISMO

Aprobado un convenio de colaboración para la restauración del Castillo de Marcilla

Lunes, 30 de junio de 2008.  Dentro del Plan Navarra 2012, el Gobierno de Navarra ha aprobado el convenio de colaboración entre el Departamento de Cultura y Turismo y el Ayuntamiento de Marcilla para la restauración del castillo de esta localidad, y ha autorizado la celebración del correspondiente contrato y la adquisición de un compromiso de gasto plurianual por importe de 9.617.272 euros.

El gasto se distribuye de la siguiente forma: 219.272 euros en 2008, 3.441.000 euros en 2009, 4.158.000 euros en 2010 y 1.799.000 euros en 2011. La Administración de la Comunidad Foral sufragará inicialmente la totalidad de la inversión, pero el Ayuntamiento de Marcilla contribuirá con 961.727 euros
El Castillo de Marcilla es propiedad del Gobierno de Navarra y tiene la condición de Bien de Interés Cultural. El edificio carece de uso desde antes de su adquisición y ya había iniciado entonces su deterioro, que ha continuado en los últimos años y ha afectado de forma progresiva a la estructura del interior, en la que se han producido diversos hundimientos.

Con fecha 17 de mayo de 1999, el Gobierno de Navarra, a propuesta del consejero de Economía y Hacienda, adoptó un Acuerdo por el que se aprobaba la cesión, a título gratuito, del uso del Castillo de Marcilla a favor del Ayuntamiento de la localidad. La cesión se realizó con destino a la recuperación y rehabilitación del castillo, a través de la financiación de la Administración General del Estado relativa al 1% estatal. El Acuerdo estableció que el plazo de cesión sería el necesario para llevar a cabo la rehabilitación, finalizada la cual el inmueble revertiría a la Comunidad Foral. Asimismo, se disponía que, en el caso de que el bien cedido no se utilizara para el fin dentro del plazo fijado en el Acuerdo, o dejara de serlo con posterioridad, la cesión se consideraría resuelta.

El 10 de junio de 1999 se firmó un Protocolo de Colaboración entre el Ministerio de Fomento, el Gobierno de Navarra y el Ayuntamiento de Marcilla, mediante el cual las partes se comprometían a financiar, en distinta proporción, las obras de rehabilitación del castillo y asumían distintas obligaciones. 

Para su desarrollo, el Protocolo preveía la suscripción de un Convenio, que debería ser autorizado en su caso por el Consejo de Ministros, en el que se podrían concretar los compromisos económicos de las partes. Este Convenio no llegó a suscribirse.

En la actualidad, el Departamento de Cultura y Turismo, en el marco del Plan Navarra 2012, ha tramitado el expediente del Convenio de Colaboración con el Ayuntamiento de Marcilla para que sea la Administración de la Comunidad Foral la que restaure el castillo, con financiación de ambas partes.

En el proyecto se ha incluido una estipulación que establece que una vez finalizadas las obras, se tramitará el expediente para la cesión gratuita del uso del castillo a favor del Ayuntamiento de Marcilla durante un plazo de 99 años.

Al parecer, el Castillo de Marcilla se edificó en los últimos años del reinado de Carlos III, el Noble. En 1424, este monarca dio a Mosén Pierres de Peralta materiales para las obras y poco después mil libras. Hacia 1429, Juan II y Doña Blanca dieron a Mosén Pierres el señorío de la villa. Desde que en 1513 Fernando el Católico instituyó el marquesado de Falces a favor de Alonso de Peralta, este castillo núcleo del marquesado. En 1788 el licenciado Ricarte envió un informe descriptivo a la Academia de la Historia.   
DEPARTAMENTO DE CULTURA Y TURISMO

Autorizada una subvención para el premio "Príncipe de Viana" del Festival de Cine "Ópera Prima" de Tudela

Lunes, 30 de junio de 2008.  El Gobierno de Navarra ha autorizado al director general de Cultura para la concesión directa de una subvención al Ayuntamiento de Tudela por un importe máximo de 9.000 euros para dotar económicamente el premio “Príncipe de Viana” del Festival de Cine “Ópera Prima”.


El Festival de Cine “Ópera Prima” es un certamen especializado en primeros largometrajes de directores. Nació con el objetivo de impulsar, dar a conocer y premiar los primeros trabajos realizados en el cine español a lo largo del año.

Con el objeto de colaborar en la realización de este programa, la Dirección General de Cultura aportará la dotación económica del premio “Príncipe de Viana” a la mejor dirección, dotado con 9.000 euros y otorgado por el jurado del certamen. 
DEPARTAMENTO DE ECONOMÍA Y HACIENDA

Modificados algunos plazos  de procedimientos tributarios y los efectos del silencio administrativo

Lunes, 30 de junio de 2008.  EL Gobierno de Navarra ha aprobado, en su sesión de hoy, un decreto foral por el que se modifican los plazos máximos de duración de diversos procedimientos tributarios y los efectos producidos por el silencio administrativo. 

Los cambios tienen por objeto adaptarse a las modificaciones experimentadas por la normativa del Impuesto del Valor Añadido (IVA) y por la norma referida a las obligaciones de facturación, regulada por el Decreto Foral 205/2004, de 17 de mayo. Afectan, fundamentalmente, a las solicitudes de inclusión o baja en el registro de exportadores y otros operadores económicos y en el registro de operadores intracomunitarios. En estos casos, las solicitudes se extenderán desestimadas (es decir, con silencio negativo) si no se notifica la resolución en un plazo de tres meses. Con anterioridad, se establecía un silencio positivo en el plazo de un mes.

El objetivo de la medida es  evitar posibles fraudes, intensificando el control de acceso a estos registros, ya que se habían detectado casos de empresas que querían acceder sin tener una actividad económica real y tan sólo para  beneficiarse de las devoluciones del IVA.   

También se modifican los plazos relativos a la aplicación del tipo reducido del IVA en determinados vehículos para minusválidos, y procedimientos relacionados con reconocimiento de derechos de determinadas entidades o establecimientos de carácter social. 
DEPARTAMENTO DE ADMINISTRACIÓN LOCAL 
Declarada urgente la expropiación forzosa de bienes afectados por la renovación de la arteria del depósito de Puente la Reina
Lunes, 30 de junio de 2008. El  Gobierno de Navarra ha declarado hoy urgente, a efectos de expropiación forzosa, la ocupación de bienes y derechos afectados por el proyecto de renovación de la arteria del depósito de Puente la Reina.


Mediante Acuerdo de 28 de enero de 2008, de la Comisión Permanente de la Mancomunidad de Valdizarbe, se sometió a información pública por un plazo de quince días, el proyecto y la relación de bienes y derechos afectados por esta obra. Transcurrido el plazo de información pública y resuelta la única alegación planteada, se aprueba definitivamente, por Acuerdo de 8 de mayo de 2008 de la Junta General de la Mancomunidad de Valdizarbe, el proyecto mencionado. 


De la zona de depósito de Puente la Reina parten tres tuberías, una de las cuales abastece en baja a dicha localidad. Esta tubería es de fibrocemento y con un diámetro escaso, lo que plantea muchos problemas de suministro para el abastecimiento de las zonas altas de Puente la Reina, al no permitir presión suficiente y al producirse, además, numerosas fugas de agua, como consecuencia de quiebras frecuentes en la tubería.


La urgencia de la ocupación de los bienes y derechos afectados por el proyecto se fundamenta en que la rápida ejecución de esta obra de  renovación, en la que se colocará una nueva tubería de superior diámetro, es imprescindible para evitar las referidas fugas de agua que se producen actualmente, garantizado de forma inmediata el abastecimiento de las zonas altas de la localidad de Puente la Reina.


El Gobierno de Navarra, a la vista de los motivos alegados por la Mancomunidad de Valdizarbe y comprobada la realización de la retención de crédito necesaria para hacer frente al pago de la inversión, considera que está justificado declarar urgente la ocupación de los bienes y derechos afectados por la expropiación. renovación de la arteria del depósito de Puente la Reina.
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