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Los gobiernos de Navarra y Aragón colaborarán para mejorar la prestación de servicios en las zonas limítrofes
Los presidentes de ambas comunidades han suscrito hoy un protocolo general de colaboración interautonómica
Lunes, 15 de junio de 2009.  Los presidentes del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma, y del Gobierno de Aragón, Marcelino Iglesias Ricou, han suscrito hoy un protocolo general de colaboración interautonómica, que tiene por objeto incrementar la colaboración entre ambas comunidades y, especialmente, mejorar la prestación de servicios a los ciudadanos que residen en municipios limítrofes.
En el texto, firmado en el Palacio de Navarra, ambos gobiernos reflejan “su voluntad expresa y firme determinación” para, no sólo mantener, sino también incrementar el espíritu de colaboración y cooperación en materias como la asistencia sanitaria, la educación, protección civil y seguridad pública, el medio ambiente, los servicios sociales, la atención a las mujeres víctimas de malos tratos, el turismo, la agricultura y las infraestructuras de comunicación y transporte.
En su intervención, Sanz ha destacado que el protocolo firmado hoy “da cobertura legal e institucional” a la colaboración existente entre dos gobiernos que “han mantenido siempre unas relaciones extraordinarias desde el punto de vista institucional y personal”. En esta misma línea, Iglesias ha afirmado que el acto de hoy plasma en un documento “las buenas relaciones y la colaboración que ya tenemos” Navarra y Aragón, dos comunidades que “tenemos mucho en común y muchos proyectos compartidos”. 

En este sentido, ambos presidentes se han referido al sector agroalimentario, a la automoción y a infraestructuras compartidas, como el desdoblamiento de la N-232, la autovía Pamplona-Jaca-Huesca-Lérida, y el corredor navarro del Tren de Alta Velocidad, cuyo protocolo firmaron el pasado 16 de mayo en Pamplona el Presidente Sanz y el ministro de Fomento, José Blanco, y que los dirigentes navarro y aragonés han calificado hoy como “muy importante” para fortalecer el eje cantábrico-mediterráneo. 
En el acto también han estado presentes el consejero de Relaciones Institucionales y Portavoz del Gobierno de Navarra, Alberto Catalán Higueras, y el consejero de Presidencia del Gobierno de Aragón, Javier Velasco Rodríguez, quienes en marzo de 2008 se reunieron en Zaragoza para abordar los asuntos principales del protocolo firmado hoy. 

En esta misma línea, el Gobierno de Navarra ha iniciado ya los contactos y ha comenzado a trabajar en la elaboración de un protocolo de colaboración similar con La Rioja, que se suscribirá previsiblemente en la primera quincena del mes de septiembre.

Según recoge el texto firmado hoy, la cooperación con Aragón se centrará en la promoción de proyectos comunes que favorezcan el desarrollo económico, social y cultural de ambas regiones; el impulso de acciones comunes que mejoren la atención a los ciudadanos de los territorios limítrofes; la ejecución de infraestructuras que mejoren las comunicaciones entre ambas regiones y con el resto de comunidades; el desarrollo de tecnologías que favorezcan el intercambio de información; el intercambio de experiencias y la realización de actividades conjuntas de formación para los profesionales de ambas comunidades; y, finalmente, el desarrollo de mecanismos que posibiliten el seguimiento de los servicios prestados fuera del ámbito territorial de la respectiva comunidad.
No obstante, las condiciones particulares relativas a la financiación, organización y ejecución de las acciones concretas resultantes de esta cooperación serán establecidas para cada caso particular en los convenios específicos correspondientes, en los que se determinarán las obligaciones que asume cada una de las partes en su desarrollo. 

Principales materias de cooperación

A través de este protocolo general de colaboración, las comunidades de Navarra y Aragón muestran su interés por establecer mecanismos de colaboración y cooperación en áreas como los servicios sociales (dependencia, infancia, personas mayores, violencia contra las mujeres y juventud); educación y cultura; infraestructuras de comunicación y transporte; administración electrónica;  empleo; investigación, desarrollo e innovación; y la Administración de Justicia, entre otros. 
En materia de salud y consumo, los dos gobiernos constatan que el ámbito sanitario es “una de las principales preocupaciones” de los ciudadanos de ambas comunidades y, por ello, muestran su deseo de incrementar la cooperación y coordinación con el fin de garantizar a sus vecinos “un servicio sanitario público de calidad” con independencia de su lugar de residencia o del lugar en que demanden las prestaciones de asistencia sanitaria. 
En el ámbito medioambiental, considerando la condición de vecindad geográfica existente entre ambas comunidades y, siendo conscientes “del alto riesgo que suponen los incendios forestales”, los dos gobiernos consideran de interés común establecer mecanismos de colaboración que permitan trabajar conjuntamente, de un modo coordinado, en la prevención de siniestros de esta naturaleza, especialmente en las zonas limítrofes, con un mayor aprovechamiento de los recursos disponibles por parte de las dos Administraciones. 
Respecto al turismo, se comprometen a impulsar la ruta del Camino de Santiago, así como a promocionar el vino y fomentar la marca turística Pirineos Españoles, que incluye a Navarra y a la provincia de Huesca.

Encuentro entre los presidentes 
La firma del protocolo ha tenido lugar a las 12 horas en el Salón Verde de la Planta Noble del Palacio de Navarra. Previamente, ambos presidentes han mantenido una sesión de trabajo en el despacho institucional de Miguel Sanz.
Tras la firma del texto, los presidentes del Gobierno de Navarra y de Aragón han visitado el Centro Nacional de Energías Renovables (CENER), sito en Sarriguren (Egüés). Este centro, ubicado en Navarra, pero de carácter nacional, está impulsado, conjuntamente, por el Ministerio de Industria y el Ejecutivo foral y está considerado como un referente a nivel europeo en la investigación sobre las energías verdes. 
(






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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