CARACTERÍSTICAS PRINCIPALES DE LOS PRESUPUESTOS GENERALES DE NAVARRA PARA EL AÑO 2004

De los Presupuestos Generales de Navarra para 2004 se pueden destacar, como más relevantes, los siguientes aspectos:

· La previsión de ingresos para el ejercicio 2004, asciende a 2.789,23 millones de euros, un 5,97% más que la efectuada para el ejercicio 2003 cuando se elaboró el proyecto de presupuestos generales de Navarra para dicho año.

· Las dotaciones previstas para afrontar los gastos del personal activo al servicio del Gobierno de Navarra, así como las de los pasivos a su cargo, equivalen a 801,72 millones de euros, lo que representa el 28,74% del gasto total estimado para el ejercicio. Incluye una subida salarial provisional del 2% y una partida ampliable para la aplicación, en términos estrictos, del futuro Convenio en materia de personal.

· Los gastos financieros precisan unos recursos de 47,59 millones de euros. Desde el ejercicio 1997, la carga financiera recogida en los Presupuestos se ha ido reduciendo de forma paulatina al minorarse la deuda viva año tras año y al abaratarse el coste medio de la misma.

· Los créditos para formación bruta de capital fijo superan los 538 millones de euros. Se destinarán a la financiación de las inversiones propias y a la cofinanciación de las realizadas por terceros.

· La aportación al Estado, derivada del vigente Convenio Económico, prevista provisionalmente para el ejercicio 2004 se eleva a 421,27 millones de euros.

· Se estima un crecimiento de los ingresos fiscales, en relación a los que se calcularon para el 2003, del 5,85%, y equivalen al 92,44% del total. Año tras año, su peso relativo en el conjunto del volumen de los presupuestos se mantiene en porcentajes similares.

· Continuando con la senda iniciada en la presupuestación del ejercicio 2001, los ingresos que se esperan obtener son suficientes para atender las actividades que se prevén llevar a cabo durante 2004, sin necesidad de equilibrarlo acudiendo al mercado de capitales y sin minorar el nivel y calidad de las prestaciones sociales.

Analizando el presupuesto desde el ciudadano, el gasto previsto para cada habitante de nuestra Comunidad para el año 2004 es de 4.896,59 euros. Por la vía de los impuestos, la aportación media de cada ciudadano se espera que sea de 4.526,61 euros. Procedentes de cofinanciación europea, se estima obtener 71,32 euros por habitante y de las Administraciones del Estado y de la Tesorería de la Seguridad Social, 32,08 euros. De empresas y particulares se han previsto unos ingresos de 21,96 euros por habitante. De otras administraciones públicas, 0,26 euros y finalmente, de la explotación del patrimonio, venta de productos, prestación de servicios, venta de bienes muebles e inmuebles, tasas y reintegro de anticipos y préstamos, se han calculado unos ingresos de 244,36 euros por ciudadano.

Al igual que en el ejercicio anterior, estos ingresos son suficientes para afrontar la actividad que el Gobierno de Navarra espera desarrollar durante 2004, por lo que en principio no sería preciso acudir al mercado de capitales para completar la financiación del ejercicio. Únicamente está prevista la posible amortización anticipada y renovación de la deuda viva, si las condiciones del mercado financiero lo hacen aconsejable.

Analizado el gasto por habitante, se obtienen los siguientes resultados:

 Para sanidad
1.122,21
euros

 Para educación
783,61
euros

 Para financiar los gastos del Estado en Navarra y la 

         solidaridad interregional
739,55
euros

 Para seguridad, protección y promoción social
446,43 
euros

 Para bienes públicos de carácter económico
421,85
euros

 Para suficiencia financiera de las entidades locales de Navarra
278,82
euros

 Para servicios de carácter general de la Administración
210,82
euros

 Para potenciar el desarrollo industrial, turístico y comercial
137,58
euros

 Para la mejora del sector agrario y forestal
136,49
euros

 Para facilitar el acceso a la vivienda
136,14
euros

 Para cultura
125,12
euros

 Para defensa, protección civil y seguridad ciudadana
103,09
euros

 Para la regulación económica de carácter general
91,46
euros

 Para el pago de los intereses de la deuda
82,54
euros

 Para bienestar comunitario
80,88
euros

Concluyendo, se podrían explicar los cien céntimos que componen cada euro, según su destino, de la siguiente forma: 55,02 céntimos a lo que denominados el bienestar social; 8,61 céntimos a la producción de bienes públicos de carácter económico; a la regulación de los sectores productivos y, en general, de la economía 7,46 céntimos. Para la protección civil y seguridad de los ciudadanos, 2,11 céntimos y al pago de las obligaciones derivadas de nuestra deuda se destinan 1,69 céntimos. Al mantenimiento de los servicios puramente administrativos e institucionales (Gobierno, Parlamento y administración en general) 4,31 céntimos y al sostenimiento del funcionamiento de otras administraciones públicas 20,80 céntimos (5,69 céntimos para el de las entidades locales navarras y 15,11 para el de las Administración del Estado).

Desde el punto de vista de la financiación, y al igual que en ejercicios pasados, destaca el crecimiento del ahorro corriente. Para el 2004, según los presentes Presupuestos, el ahorro corriente esperado es de 486,2 millones de euros. Desde 1994 ha ido en aumento, pasando de los más de 108 millones de euros previstos para aquel ejercicio hasta los 416 millones de 2000, los 466 para 2003 y los más de 486 para 2004.

Este panorama logrado con esfuerzo y control en la gestión diaria, unido a los ingresos esperados por cofinanciaciones externas y a las procedentes de enajenaciones del patrimonio, conseguirán obtener una formación bruta de capital fijo de casi 539 millones de euros. La formación neta de capital fijo esperada es de 528 millones de euros.

Durante la década de los noventa se consiguió, tras reiterados esfuerzos por mejorar la eficacia en el gasto y en la financiación propia, que los presupuestos presentados ante el Parlamento para su discusión, modificación y aprobación resultaran equilibrados, no sólo técnicamente, sino desde la financiación con recursos propios de las actividades a desarrollar por el Gobierno de Navarra. Nuevamente se ha mantenido el criterio de realizar las prestaciones a la comunidad con los ingresos que pueda obtener el Gobierno de Navarra a través de la explotación de sus propios recursos (fiscales, patrimoniales, legislativos, etc.) sin necesidad de complementarlos con aportaciones del mercado de capitales. Y todo ello, con un PIB previsto para finales del ejercicio 2003 de casi 13.607 millones de euros y una tasa de paro del 5,5% al finalizar el tercer trimestre de dicho año.

