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El Gobierno de Navarra convoca los nuevos Premios al Patrocinio Deportivo

Reconocen a empresas y organismos que patrocinan a deportistas o a entidades deportivas
Jueves, 3 de abril de 2008.  El Gobierno de Navarra, a través del Instituto Navarro del Deporte, ha convocado los nuevos Premios al Patrocinio Deportivo, para reconocer a empresas y organismos que colaboran con la actividad deportiva patrocinando entidades deportivas o a deportistas. Además, los premios están dirigidos a posibilitar que las empresas puedan utilizar este reconocimiento en sus campañas de marketing deportivo, y establecer cauces de relación entre empresas, entidades deportivas y deportistas. 

El acto de presentación de estos nuevos premios se ha celebrado esta mañana en la Casa del Deporte, presidido por la consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, María Isabel García Malo. En su intervención, la consejera García Malo ha agradecido a todas las empresas que patrocinan el deporte navarro su colaboración económica o de otra índole, al tiempo que ha reconocido “el apoyo, labor y colaboración que prestan a los clubes de Navarra, fundamental para el desarrollo de un deporte fuerte, sólido y exitoso”. En este sentido, García Malo ha animado a participar también a otras empresas y les ha invitado a que se impliquen en este proceso, para que comprueben cómo revierte el patrocinio en la propia empresa, tanto a nivel económico como de imagen y presencia en la sociedad. 

Se establecen cuatro tipos de premios, que se denominarán menciones, así como una serie de requisitos para poder optar a cada una de ellas. 

-Mención Especial (se otorgará una) que se concederá a aquella entidad o empresa que más se haya destacado en los últimos años en el patrocino deportivo. 

-Mención de Oro (con hasta un máximo de tres menciones) a aquellas empresas o entidades que inviertan más de 60.000 € anuales. 

-Mención de Plata (con hasta un máximo de tres menciones) a quienes inviertan más de 5.000 € anuales. 

-Mención de Bronce (con hasta un máximo de tres menciones) a quienes inviertan hasta 5.000 € anuales. 
Además, en el caso de las menciones de oro, plata y bronce, se valorarán también los años de fidelidad en el patrocinio deportivo, y si las empresas patrocinan a más de una entidad o deporte. 
La empresa o entidad patrocinadora podrá presentar las candidaturas a la concesión de las distintas menciones hasta el próximo día 21 de abril, a las 14 horas, en la siguiente dirección de correo electrónico: indeporte@navarra.es. También se puede descargar el impreso en la dirección de internet http://www.navarra.es/home_es/Temas/Deporte/default.htm. Se facilitará más información en el teléfono del IND 848 425 114. 
La comisión evaluadora está presidida por el director gerente del Instituto Navarro del Deporte, José Javier Esparza, o la persona en la que delegue. Por parte del IND, la comisión estará integrada por el director del Servicio de Secretaria General y Órganos Colegiados, Ricardo Ruano Eneriz; el subdirector de Deporte, Ignacio Arbeloa Freire (suplente, el jefe del Servicio de Infraestructura, Ramón Santesteban Uriz); y el jefe de Sección de Federaciones y Juegos Deportivos, Emilio Millor Borda (suplente, el jefe de Sección de Promoción Deportiva, Primitivo Sánchez Sanz). Además, integran la comisión un representante de la Cámara de Comercio a designar por la propia Cámara; un representante de la Asociación de Empresarios de Navarra a designar por Asociación; un periodista deportivo a designar por el director gerente del IND; y un representante de la Federaciones Deportivas a designar por el director gerente del IND. 

En este sentido, cabe indicar que durante el año 2007 se llevaron a cabo en Navarra 1.340 contratos de patrocinio deportivo, con un importe total de 11,4 millones €. De estos contratos, 1.019 fueron por valor de menos de 5.000 €, 276 contratos de entre 5.000 y 60.000 €, 32 contratos por más de 60.000 €, y trece de otro tipo. La actividad patrocinadora ha aumentado significativamente en los últimos años, ya que en el 2005 se realizaron 1.012 contratos por valor de 7,3 millones €, y en el 2006 fueron 929 contratos por un total de 8,8 millones €. 

El Gobierno de Navarra destina este año cerca de 3 millones € al patrocinio publicitario de equipos deportivos 
El Gobierno de Navarra dedica también una partida presupuestaria al patrocinio publicitario de equipos deportivos que por su competición son susceptibles de promocionar la marca turística “Reyno de Navarra. Tierra de diversidad”. Así, en los últimos dos ejercicios se ha invertido un total de 5,1 millones € y para este año 2008 existe una previsión de gasto de 2.8 millones €. En concreto, se destinarán 1,5 millones € a Osauna, 354.000 € al Portland-San Antonio, 334.000 € al Itxako de balonmano, 320.000 € al Xota de fútbol-sala, 158.000 € al equipo de ciclismo Calapié, y 150.000 € a la Federación Navarra de Pelota. 
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