CICLO DE CONFERENCIAS SOBRE CODESARROLLO 08

HOTEL IRUÑA PARK, PAMPLONA

	DIA:
	HORA:
	

	21 de Octubre, martes
	19.30h


	Apertura y presentación del ciclo de conferencias 
Conferencia inaugural 
D. Arcadi Oliveres  Catedrático de Economía Aplicada en la UAB, Vicepresidente de la organización Justicia y Paz, presidente de distintas organizaciones, entre ellas, la Coordinadora de ONGs por la Paz, de Cataluña

	23 de Octubre, jueves
	19.30h


	Conferencia: “Potencialidades y limitaciones de un codesarrollo emergente”
D. Carlos Gómez Gil   Doctor en Sociología, profesor de la Universidad de Alicante y Director de su Observatorio Permanente de la Inmigración, Coordinador de cooperación e inmigración en BAKEAZ (Centro de Documentación y Estudios para la Paz del País Vasco).

	30 de Octubre, jueves
	19.30h


	D. José Ramón González Parada  Licenciado en CCPP y Sociología. Presidente de la Red de Investigadores y Observatorio de la Solidaridad (RIOS), especialista en cooperación descentralizada, microcréditos y codesarrollo

	4 de Noviembre, martes
	19.30h


	Mesa de experiencias prácticas
· ACSUD Las Segovias-PaísValenciá Asociación Inti Ñan 

· Proyecto WIPALA

Fundació Pagesos Solidaris (Joan Josep Vergé)
Modera: ¿quién?

	6 de Noviembre, jueves
	19.30h


	Dña. Graciela Malgesini  Licenciada y Doctora en Historia, especialista en temas de inmigración y desarrollo. Consultora e Investigadora sobre temas relacionados con Migraciones Internacionales, Pobreza y Exclusión Social

	10 de Noviembre, lunes
	19.30h


	D. José A. Alonso Rodríguez  Doctor en Ciencias Económicas, Catedrático de Economía Aplicada, miembro del Committee for Development Policy del ECOSOC-Consejo Económico y Social  de Naciones Unidas y del Consejo de Cooperación para el Desarrollo. Director del Magíster en Desarrollo y Ayuda Internacional y del Master en Género y Desarrollo de la Universidad Complutense


►
Previo a cada conferencia (a las 17.30h) se realizará una sesión de trabajo (café-tertulia) con los/as conferenciantes y representantes de las entidades sociales, ONGDs y asociaciones, donde trabajar de manera más cercana aspectos prácticos y metodológicos del codesarrollo.

CONFERENCIANTES
Arcadi Oliveres 

Catedrático de Economía Aplicada en la UAB, Vicepresidente de la asociación Justicia y Paz, presidente de distintas organizaciones, entre ellas, la Coordinadora de ONGs por la Paz y la Plataforma de entidades por un Financiamiento Ético y Solidario (FETS), de Cataluña. En 2005 fue elegido presidente del Consell Catalá de Foment de la Pau, organismo asesor de la Generalitat de Cataluña y miembro del Comité de expertos del programa para la creación del Institut Catalá Internacional per la Pau (ICIP). Docente, investigador y activista por los derechos humanos, la justicia social y la paz, ha recibido numerosos premios  y reconocimientos.

Carlos Gómez Gil
Doctor en Sociología y Licenciado en CCPP y Sociología, Premio Extraordinario de Doctorado, Profesor del Departamento de Análisis Económico Aplicado de la Universidad de Alicante y Director de su Observatorio Permanente de la Inmigración, coordina el Programa de Cooperación Internacional e Inmigración de BAKEAZ, siendo profesor colaborador en diferentes universidades españolas en Máster y Cursos de Postgrado de Cooperación Internacional e Inmigración. Forma parte del IDHIL (Alto Instituto de Estudios de la Acción Internacional de las ciudades y gobiernos locales), vinculado al PNUD. Colaborador en diferentes instituciones públicas en estas cuestiones, es autor de cerca de dos centenares de artículos y más de una treintena de publicaciones, habiendo realizado investigaciones para diferentes universidades e instituciones españolas e internacionales.
José Ramón González Parada

Licenciado en CCPP y Sociología, con más de 20 años de experiencia en temas de cooperación al desarrollo y desarrollo local. Ha trabajado cuestiones de metodología para la cooperación descentralizada española en lo relativo a la gestión, administración y seguimiento de proyectos, y evaluación. Consultor e investigador en temas de microcréditos, cooperación al desarrollo y codesarrollo. Presidente de la Red de Investigadores y Observatorio de la Solidaridad (RIOS).

Graciela Malgesini 

Licenciada en Historia y Doctora en Historia Económica por la Universidad de La Plata, Argentina. Ha sido investigadora del Centro de Investigación para la Paz, del Instituto de Estudios sobre Migraciones y de la OSAPS, de la Universidad Pontificia Comillas de Madrid. Directora del CURSO DE EXPERTO EN CODESARROLLO, dentro de la Acción formativa sobre Migraciones y Relaciones Intercomunitarias de la Universidad Autónoma de Madrid, participa también en el Master en Migraciones y Relaciones Intercomunitarias de la misma universidad. Desde 2000 es Investigadora sobre temas de Inclusión Social de Cruz Roja Española. Autora de numerosos libros, artículos académicos y divulgativos, sobre temas como desarrollo y cooperación, inmigración, codesarrollo, y exclusión social. Autora principal del libro GUIA BASICA DEL CODESARROLLO, QUE ES Y COMO PARTICIPAR EN EL. Comunidad de Madrid-CIDEAL, 2007. Es miembro de ESCODE, Estudios y Cooperación para el Desarrollo, de Madrid, y de la Red Internacional Migración y Desarrollo, de México. 
José A. Antonio Alonso

Doctor en CC Económicas, Catedrático de Economía Aplicada. Miembro del Committee for Development Policy del ECOSOC de Naciones Unidas y del Consejo de Cooperación para el Desarrollo. Es Diplomado en Desarrollo por la CEPAL Y Diplomado en Econometría Superior por el Banco de España. 

Fue director de Cooperación Económica del Instituto de Cooperación Iberoamericana, Vicerrector de Ordenación Académica de la Universidad Internacional Menéndez Pelayo, secretario de redacción de la revista de Economía y Codirector del magíster en Estudios Iberoamericanos. Ha trabajado como consultor e investigador para diversos organismos públicos nacionales e internacionales. Actualmente es director del Magíster en Desarrollo y Ayuda Internacional y del Magíster en Género y Desarrollo, ambos títulos propios de la Universidad Complutense.

Joan Josep Vergé

Responsable de Inmigración y Finanzas y Vicepresidente de la Fundació Pagesos Solidaris
Mesa de experiencias prácticas

1. ONGD ACSUD Las Segovias-País Valenciá y Asociación Inti Ñan 

Proyecto Wipala: “Fortalecimiento organizativo, educación intercultural y turismo comunitario con la población indígena ecuatoriana residente en la Comunitat Valenciana”

El proyecto constituye la tercera fase del Programa de Codesarrollo de la población indígena residente en la Comunidad Valenciana WIPALA, coordinado por ACSUD Las Segovias e INTI ÑAN. Ambas asociaciones han formalizado un acuerdo de colaboración específico para la ejecución, seguimiento y evaluación de este proyecto

Su finalidad es mejorar las condiciones de vida de la población indígena ecuatoriana residente; fomentar la convivencia intercultural entre los colectivos de migrantes y las sociedades de acogida; y contribuir al desarrollo de sus comunidades de origen en el Ecuador. Para ello, se han establecido tres líneas de trabajo, organizadas en un plan coherente de acción:

1.- Fortalecimiento organizativo de INTI ÑAN


2.- Fomento de la interculturalidad, mediante la organización conjunta de eventos de sensibilización a nivel local y la apertura de cauces de diálogo con agentes sociales y entidades públicas municipales.


3.- Impulso de una iniciativa local de turismo comunitario en el Ecuador, con la participación directa de INTI ÑAN y la contraparte local ecuatoriana JATARI, con la finalidad de poner en marcha alternativas viables y sostenibles de desarrollo en las comunidades de origen de la población migrante residente en la Comunidad Valenciana.

2. Fundació Pagesos Solidaris (Joan Josep Vergé)

Presentación de las distintas experiencias en codesarrollo que están llevando a cabo.
La Fundación de Agricultores Solidarios promueve el codesarrollo entre el colectivo de personas que migran para trabajar unos meses en las diferentes campañas agrarias de Cataluña, País Valenciano y Mallorca y que después vuelven a sus comunidades de orígen (migración laboral temporal y circular). 

Las acciones de codesarrollo se agrupan en tres áreas:

- la acogida e integración de los/as trabajadores/as temporeros/as
- la cooperación para el desarrollo

 

- la sensibilización

