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El Presidente Sanz visita varios lugares de la Sierra de Aralar

Jueves, 31 de julio de 2008.  El Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma, ha visitado esta mañana varios lugares de la zona de la Sierra de Aralar, entre los que figuran la cueva de Mendukilo, en Astitz (Larraun), la finca forestal Monte Aralar, el Santuario de San Miguel in Excelsis y el monasterio románico de Santa María de Zamarce, en Uharte-Arakil. El Presidente ha estado acompañado de la consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, Begoña Sanzberro Iturriria.
Como se sabe,(la Sierra de Aralar es en gran parte un macizo ondulado culminado por una zona kársticas, oradada por gran número de hoyas, valles muertos, cuevas y simas que alcanza su mayor altura en la cumbre de Itzako-Dorrea (Torre de Intza), conocido también como Irumugarrieta, con 1.429 metros de altitud. Del total de la superficie del territorio de la Sierra de Aralar, algo más de la mitad pertenece a Navarra y el resto corresponde a Guipúzcoa.
En el territorio navarro de la Sierra Aralar está el realengo o Monte Aralar, antiguo monte del Estado, y actualmente propiedad de la Comunidad Foral, cuyos derechos de uso y aprovechamiento corresponden a la Unión de Aralar. Su superficie es de 2.166 hectáreas.

Por otra parte, la Sierra de Aralar alberga el conjunto de monumentos megalíticos más denso de Navarra. Concretamente, se contabilizan 44 dólmenes. El sector dolménico de Aralar-Larraun es uno de los 42 descubiertos en Navarra a los que pertenece un total de 434 dólmenes que, junto con 198 túmulos componen el patrimonio megalítico de Navarra. En general, los dólmenes están formados por grandes piedras o losas hincadas verticalmente en la tierra y coronadas por otra piedra o piedras a las que sostiene. Pertenecen a los periodos comprendidos entre los años 3300 y 1300 a.C.
La cueva de Medukilo, una excelente muestra de la formación kársticas

El primer lugar visitado por el Presidente Sanz ha sido la cueva de Mendukilo, ubicada en Astitz (Larraun), y que constituye una excelente muestra de la formación kársticas de la Sierra de Aralar, que se impulsa, desde 2005, como punto de atracción turística de la zona y referente del turismo de cuevas en Navarra. El Presidente ha sido recibido por el gerente de la instalación, Eneko Aguirre, el presidente del Concejo de Astitz, Emilio Azpirotz Satrustegui, el alcalde del Valle de Larraun, José María Astitz, y el presidente del Consorcio Plazaola, José María Ayerdi, que a su vez es alcalde de Lekunberri.

Las instalaciones en torno a la cueva comprenden un centro de interpretación geológica del karst, que se ha llevado a cabo a través de la empresa pública “Cueva de Astitz S.L.”, de la que son socios los Ayuntamientos del Valle de Larraun y de Lekunberri, el Concejo de Astitz y el Consorcio Turístico Plazaola. El coste de la inversión fue de 1.660.000 euros, de los que el Gobierno de Navarra aportó 906.000. La oferta de visita a esta cueva está dirigida a toda clase de públicos y está consiguiendo, incluso, resonancia internacional. Está proyectado convertir la cueva en un centro de atracción para excursiones didácticas de colegios, así como en punto de referencia para el turismo cultural y naturalístico.
Durante la visita a la cueva, el Presidente y las personas que le han acompañado han sido guiados a través de un sistema multimedia de efectos sonoros y visuales, hologramas y proyecciones. La visita, ha ofrecido, además de morfología geológica de la cueva, paradas para la interpretación del patrimonio paleontológico y de restos fósiles vertebrados que se encuentran allí. Los visitantes han podido observar la réplica de una yacija de hibernación con restos de oso, tal y como podría encontrársela un espeleólogo. Cerca se ha observado también la réplica de una excavación arqueológica.

Segunda parada, en la Finca Forestal Monte Aralar
Dentro del programa del Presidente en esta zona, la segunda parada ha tenido lugar en le Monte Aralar, que forma parte del Patrimonio Forestal de Navarra. Así, es el Gobierno de Navarra el que ostenta la propiedad. Esta situación tiene su origen en la histórica propiedad  del monte por parte de los reyes navarros, que pasó posteriormente a la corona de Castilla, y después al Estado, que en 1997 transmitió a Navarra la gestión técnica y administrativa del monte.

Por otra parte, el Monte Aralar es fuente de recursos primarios para los habitantes de los pueblos que configuran la Unión de Aralar, que ostentan derechos tradicionales de pastoreo, maderas para usos propios, leña, carbón, etc… La Unión de Aralar es una entidad con personalidad jurídica propia constituida por pueblos de los municipios de Araitz (Arribe-Atallu, Azkarate, Gaintza, Intza y Uztegi), Arakil (Hiriberri/Villanueva y Ihabar), Ergoien (Dorrao/Torrano, Lizarraga y Unanu) Larraun (Errazkin), así como por las localidades de Etxarri-Aranatz, Lizarragabengoa, Arbizu, Arruazu, Betelu, Irañeta y Lakuntza.
En la Finca Forestal Monte Aralar, el Presidente y autoridades que le acompañaban han recibido una explicación de gestión y mantenimiento por parte de Enrique Eraso Centelles, director del Servicio de Conservación de la Biodiversidad del Gobierno de Navarra. También ha estado presente aquí José Ramón Garín, alcalde de Lakuntza y presidente de Unión Aralar.

Se da la circunstancia de que el Monte Aralar cuenta con un proyecto de ordenación forestal desde 1904. En estos momentos se está ultimando la quinta revisión. Los principales usos y aprovechamientos de Aralar son los pastos, las maderas y leñas y el uso público. Además, la finca soporta una cabaña ganadera, que se distribuye así: ovino (raza latxa), 7.600 cabezas; vacuno (raza pirenaica), 350 cabezas; y equino (raza Burguete), 600 cabezas.
Respecto de las cortas de madera y leña, el promedio anual establecido es unos 2.000 metros cúbicos anuales. Se da la circunstancia de que el precio de la madera de haya ha sufrido un importante deterioro a partir de 1999, así mientras en 1998 los ingresos del monte alcanzaron los 187.979 euros, en el año 2006 tales ingresos se cifraron en 161.874 euros. Finalmente, hay que destacar el Monte Aralar como uso público. Concretamente, se calcula una cifra anual de visitantes que alcanza las 34.000 personas. A todo ello hay que añadir que otro de los aprovechamientos de Aralar, de menor relevancia, es el cinegético, cedido gratuitamente a la Unión de Aralar hasta la próxima temporada de caza, con una serie de condiciones. Paloma, jabalí y malviz son las especiales especies cazables.

La responsabilidad de la Unión Aralar en la administración de los derechos tradicionales de los vecinos ha supuesto su implicación en la gestión del monte, que viene realizando la administración forestal. Precisamente, con objeto de mejorar la colaboración de la Administración de la Comunidad Foral y de la Unión Aralar, se firmó en 2003 un convenio de colaboración que fue prorrogado en 2007 hasta el año 2011. Por su parte, la Dirección General de Medio Ambiente y Agua pone a disposición de la Unión Aralar los aprovechamientos maderables del monte. La Unión procede a la venta de la madera y los ingresos obtenidos deben ser empleados en ejecutar las mejoras establecidas por el Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, así como en sufragar los gastos propios de funcionamiento de la Unión Aralar, y en acometer proyectos específicos de mejora del monte propuestos por ella misma. Año tras año, el Departamento y la propia Unión Aralar realizan inversiones en este monte.
El Presidente Sanz, en el Santuario de San Miguel in Excelsis

Sobre el mediodía, el Presidente Sanz ha llegado al Santuario de San Miguel in Excelsis, donde ha sido recibido por el capellán del Santuario, Miguel Larrambebere Zabala, el capellán segundo, Jesús María Sotil González, y el acalde de Uharte-Arakil, Joaquín María Huarte Lakuntza, acompañado de varios miembros de la corporación.

Como se sabe, el Santuario de San Miguel in Excelsis se levanta en la Sierra de Aralar, en término de Uharte-Arakil. Destruido por un incendio en fecha imprecisa del siglo X, fue reconstruido en el siglo XI y ampliado con dos naves laterales. La última remodelación que ornamentó el interior de ábsides y levantó la pequeña capilla de los pies de la nave central se fecha a finales del siglo XII. Fue declarado Monumento Histórico Artístico en el año 1931. Constituye uno de los centros de espiritualidad más conocido de Navarra. La Diputación Foral de Navarra construyó la hospedería, que resultó totalmente destruida por un incendio en la década de 1940. Una vez reconstruida e inaugurada, fue donada al Arzobispado de Pamplona el 29 de septiembre de 1972. Entre los años 1974 y 1977, la Institución Príncipe de Viana realizó la restauración del conjunto monumental. En 1986 se realizó una renovación de cubiertas, y en 1997, el Gobierno de Navarra las restauró totalmente con una inversión de 86.000.000 millones de pesetas. El interior del Santuario guarda una de las piezas señeras del patrimonio mueble navarro, como es el Retablo de Aralar. Se trata de un frontal de altar, de 114 x 200 cm., formado por cuatro tablas de madera de haya y una quinta de roble, añadida en el siglo XVIII, recubierta de doble dorado al fuego, con 39 esmaltes y piedras semipreciosas. El retablo fue realizado en estilo románico a finales del siglo XII por un taller de Pamplona (con influencia de los talleres de Limoges), o un taller itinerante de Silos. En octubre de 1979 el retablo fue robado por la banda de Eric el Belga y, dos años después, recuperado casi en su totalidad en distintos lugares de Europa (París, Roma y Gante). Fue recolocado en el Santuario, en 1991. Este retablo fue declarado Bien de Interés Cultural en 1996.
Por otra parte, hay que hacer mención al relicario del Ángel de San Miguel de Aralar, obra barroca de mediados del siglo XVIII realizada por el platero pamplonés José de Yabar. Se trata de una imagen relicario cuya talla de madera estaba desde tiempos antiguos recubierta de plata al igual que ocurría con otras muchas imágenes de devoción. Representa a San Miguel portando la cruz sobre su cabeza. A su valor artístico, se una la gran devoción religiosa que se tiene al Arcángel. De hecho, San Miguel Arcángel se convirtió en protector del Reino de Navarra.

La visita del Presidente ha concluido en el monasterio de Santa María de Zamarce

El Presidente Sanz ha concluido su visita en el monasterio románico de Santa María de Zamarce, en Uharte Arakil, en el que ha sido recibido por el director de este centro de espiritualidad, Mikel Garciandia Goñi. 

El edificio de Santa María de Zamarce fue construido hacia 1.140 y declarado Monumento Histórico Artístico en 1983. Fue monasterio dependiente de la catedral de Pamplona. Se trata de la típica construcción del románico rural de una sola nave, dividida en dos tramos por columnas adosadas, con ábside semicircular. Los trabajos de restauración se iniciaron entre 2002 y 2004 con la realización de excavaciones arqueológicas en el interior del templo, la ejecución de la solera ventilada y la instalación de suelo radiante, además de la reposición de la cubierta de sillares de piedra. Las obras se retomaron en 1005 con diversas actuaciones en los muros y el pavimento de la iglesia. Por este concepto y otros, la inversión alcanzó los 114.839 euros. También en ese año se construyó un coro alto a los pies de la nave, se colocó el mobiliario del templo, se restauró la puerta de entrada, y se ejecutó la carpintería de madera en puertas y ventanas, con la colocación de alabastro en ventanas. Estas obras alcanzaron un presupuesto de 124.291 euros. El conjunto de Santa María de Zamarce se inauguró con la consagración de la iglesia y la apertura al culto el 26 de agosto de 2005. Actualmente el conjunto se utiliza como centro de espiritualidad dependiente del Arzobispado de Pamplona.






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrecen fotografías relacionadas con esta nota de prensa.
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