 Nafarroako Gobernuaren kultura-agenda aste honetarako
BESTELAKOAK
Pamplona Negra
Baluarte
Asteartea - Larunbata
Pamplona Negra genero beltzeko nobela eta zinearen Iruñeko jaialdia da. Estatuko jaialdi noir nabarmenenetariko bat bezala finkatuta, laugarren edizio honetan ere pertsonen arteko elkargunea izango da; idazle eta irakurleen artean; gidoigile, zinemagile eta ikuslegoaren artean; sortzaile eta publikoaren artean. Eleberri beltza eta zinema beltza izango ditu ardatz nagusi, baina Noir munduarekin zerikusia duten beste disziplina batzuk ere agerpena izango dute: telesailak, musika, gastronomia, komikia... Urteko genero beltzeko lehen jaialdi honetan Estatuko idazle entzuenetariko batzuk parte hartuko dute. Gainera, programaren baitan hitzaldi eta mahai-inguruak egongo dira; Eleberri Beltzari buruzko Tailerra eta Komiki Gazte Tailerra; solasaldia eta kafea hainbat idazlerekin; lau zine-proiekzio pantaila handiko serial killer beldurgarrienetariko batzuekin, horietako hitzordu batean Nafarroako Orkestra Sinfonikoak musika zuzenean interpretatuko duela; Gastronomia noir eta erakusketa bat. 

BISITAK ETA IBILALDIAK
Erakusketara bisitak Ni, denetan okerrena
Nafarroako Museoa
Igandea / 12.30etan
Erakusketara bisitak, Mireya Martinek, Sofía Alberok eta Eva de la Vegak lagunduta

EGOITZA ARTISTIKOA
Gorputz airisak
Huarte Zentroa
Ostirala / 17.00etan
Larunbata, Igandea / 11.00etan
- Habitación. Erakusketa programa. Cuerpos ácimos. Irati Gorostidi
2018ko urtarrilaren 12tik otsailaren 4ra.
Habitación honetan, 80. hamarkadan Lizaso herri nafarrean kokatu zen komunitate tantriko baten inguruko ikerketa bat garatuko da. Ikerketak, esperientzia hau burutu zen Garai historikoa aztertzea du helburu eta film baten ekoizpena helburu duen proiektu baten parte da.

ERAKUSKETAK
Meatzariak gerran
Karlismoaren Museoa
2017/11/30 - 2018/04/15
Gaztela eta Leóngo Siderurgia eta Meatzaritza Museoaren ekoizpena da, eta egokitu eta eduki berriak gehitu dira espazio honetan muntatzeko. Doanekoa da, 2018ko apirilaren 15era arte.
Erakusketak Karlistaldien eta Espainiako Gerra Zibilaren arteko aldian erabilitako meatze-teknikak eta trintxerak egitekoak erakusten ditu, Lehen Mundu Gerrarenak nabarmenduta.

Materia betiko
Nafarroako Museoa (4.1 aretoa)
2017/11/18 - 2018/02/18
Nafarroako Museoak mikroerakusketa berri bat jarri du ikusgai: “Materia betiko”, Alfredo Díaz de Cerio-rena. Margolari, eskultore eta poeta nafarraren lan-multzo txikia erakusten du, urtarrilean hamar urte beteko baitira hil zenetik.
Mikroerakusketak egilearen lan plastikora zein poetikora hurbildu nahi du ikuslea, haren azken lanetako batzuen eskutik.

Ni, denetan okerrena 
Oteiza Museoa, Nafarroako Museoa, Huarte Zentroa
2017/10/27 - 2018/02/04
24 artistaren lana erakutsiko dira, eta Maite Garbayo Maeztu izango da komisarioa. Nafarroako Museoaren, Jorge Oteiza Fundazio Museoaren eta Huarte Arte Garaikideko Zentroaren elkarlanaz egindako proiektua da.
Artearen Historian doktore Maite Garbayo Maeztu ikerlari eta idazleak gauzatutako komisariotza- eta arte-proiektu hau teoria kritiko feministatik abiatzen da, emakumeak bazterrean utzi dituen ezagutza produzitzeko eta transmititzeko modu hegemonikoak zalantzan jartzeko.

KONFERENTZIAK

Ya sabes que volveré
Nafarroako Liburutegia. 1. solairuko aretoa
Asteartea / 19:00etan.
Ya sabes que volveré. Hiru egile handi Auschwitzen: Irène Némirovsky, Gertrud Kolmar, eta Etty Hillesum
Zikloa: Europan gertatu zen: Holokaustoaren biktimak gogorarazteko nazioarteko Eguna ospatzeko programa
Hizlaria: Mercedes Monmany 
Sarrera librea aretoa bete arte. Prezioa:  doakoa


KONTZERTUAK

Yuja Wang, piano
Baluarte
Asteazkena /| 20.00etan
Yuja Wang 30 urte bete berri dituen txinatar pianista gazte bat da, bere karisma eta agertokian duen presentzia liluragarria kontuan hartuta, interpretatzaile klasikoen elitearen barnean dago. 

TAILERRAK
Ongi etorri ipuinetara
Nafarroako Liburutegia. Haurrentzako artera
Asteazkena / 18:00etan.
Saioa ingelesez
Ipuin-kontalaria. Boz gorako irakurraldia
Sarrera librea aretoa bete arte.
Jarduera boluntarioekin egiten da. Eman izena.
Gaztelaniaz, euskaraz eta ingelesez irakurriko dira ipuinak.

Jabetza intelektualaren eskubideei buruzko aholkularitza 
Huarte Arte Garaikideko Zentroa
Osteguna/ 17:00etan.
Egile-eskubideei eta bestelako ukiezinei buruzko aholkularitza juridikoa, Intangia elkartearen lankidetzan. Hilean behin eskaintzen da zerbitzua, ostegunarekin, 17:00etatik 20:00etara, Huarte Zentroan.  
Gainerako ostegunetan, aldiz, on-line eskaintzen da.
Edonola ere, hitzordua eskatu behar da aldez aurretik: info@intangia.es helbidean edo 948 32139 telefonoan.

Akanpada
Huarte Zentroa
Larunbata / 11.00etan
Akanpada. Cuerpos ácimos-i buruzko tailerra.
Publikoari irekita.
Urtarrilak 20, 11:00etan. Gutxi gora beherako iraupena: 45 min. 

Aperitifak: 1-10 Elevado a 10 
Huarte Zentroa
Larunbata /12.00etan
Hurrengo  Aperitifak-ean Pedro M. Landa artista, Javier Armentia, Iruñeko Planetarioko zuzendariarekin elkarrizketan ariko da, proiektuan lantzen diren hainbat gaien inguruan, besteak, bestek, Artea eta Zientziaren arteko harremanak, ilustrazio zientifikoari  aplikatutako ilustrazioa edo matematikek kuantifikatutako eta deskribatutako artea. 

