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Tasubinsa, ganadora del I Premio a la Calidad de los Servicios Sociales de Navarra 
La Asociación Xilema, especializada en menores en riesgo social, ha logrado un accésit 
Lunes, 9 de junio de 2008.  Tasubinsa, entidad sin ánimo de lucro que trabaja por la integración laboral y social de las personas con discapacidad intelectual, ha resultado ganadora del I Premio a la Calidad de los Servicios Sociales de Navarra, impulsado por el Gobierno de Navarra, a través del Departamento de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, y la Fundación “Tomás y Lydia Recari García”.  Este primer premio está dotado con 6.000 €. 
El jurado ha premiado a Tasubinsa por su programa de intervención en la unidad ocupacional de envejecimiento para personas con discapacidad intelectual, y ha destacado de esta entidad su carácter innovador dentro del ámbito de la Comunidad Foral de Navarra, ya que innova en la prevención del envejecimiento de las personas con discapacidad intelectual y fomenta su autonomía, y por la posibilidad de ser trasladada a otros ámbitos de los servicios sociales. Asimismo, el jurado ha reconocido la trayectoria de esta entidad, que cuenta ya con más de 17 años de experiencia cubriendo las necesidades sociales y laborales de la población navarra con discapacidad intelectual.
Además, el jurado ha concedido un accésit a la Asociación Xilema, una red humana y profesional de apoyo a la familia en sus funciones emocionales, educativas y de cuidado, especializada en menores en riesgo y conflicto social, y en familias en situación de vulnerabilidad. Este accésit está dotado con 3.000 €. 

En este caso, el jurado premiado a Xilema por su dispositivo de escucha individualizada, del que ha resaltado su carácter innovador como práctica sistematizada de escucha activa que implica a todas las áreas relacionadas con la atención a la persona usuaria (menores, familias y profesionales), por la facilidad que presenta para ser aplicada en otros ámbitos de los servicios sociales. Con ella, se potencia la participación del usuario, los equipos interdisdiciplinares como forma de trabajo, así como la relación con la familia del usuario, aspectos, todos ellos, que se desean mejorar con el plan de calidad. 

El fallo del jurado de este I Premio, de carácter anual, se ha dado a conocer en el transcurso de una rueda de prensa celebrada hoy en el Palacio de Navarra. Han participado en este acto informativo la consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, María Isabel García Malo; el vicepresidente de la Fundación, Miguel Echarri; y el presidente del jurado, Calixto Ayesa. 

El jurado ha estado presidido por Calixto Ayesa, e integrado por la consejera García Malo; Miguel Echarri, presidente de la Fundación “Tomás y Lydia Recari García”; José Manuel Fresno García, director Gerente de la Fundación “Luis Vives”; José Ochoa, que fue presidente de la Fundación Navarra para la Calidad; y Pilar García, directora del Servicio de Calidad e Inspección, como secretaria del jurado.  

En esta primera edición se ha premiado la calidad de vida centrada en la atención a la persona destinataria de los servicios sociales. Se han presentado las siguientes quince candidaturas de entidades representantes de enfermedad mental, incorporación social, discapacidad psíquica, daño cerebral, tercera edad, menores y familia y comunidad: Elkarkide (enfermedad mental), Asociación Sin Fronteras (incorporación social), Tasubinsa (discapacidad psíquica), Fundación Gaztelan (incorporación social), Centro de Día Monjardín (discapacidad psíquica), Fundación Atena (discapacidad psíquica), Adacen (daño cerebral), Psicogeriátrico San Francisco Javier (tercera edad-psicogeriatría), Hogar Zoe (incorporación social), Fundación Haritz-Berri (menores), Avanvida (enfermedad mental), Asociación Xilema (menores), Cruz Roja (transporte adaptado), Eisol (equipo de intervención sociolaboral), y Mancomunidad de Servicios Sociales de Cadreita (familia y comunidad). 
Innovación, efectividad, sostenibilidad y modelo de referencia 

A la hora hacer la selección, se han valorado varios criterios: innovación, es decir, desarrollar soluciones nuevas o creativas para dar respuesta a las necesidades de las personas destinatarias mediante el desarrollo de nuevas formas de hacer o la adaptación de otras existentes a situaciones diferentes; y efectividad, en el sentido de demostrar un impacto positivo y tangible sobre la mejora de resultados, con datos o evidencias contrastables como registros, bases de datos internas, memorias, informes o satisfacción de las personas usuarias. Otro de los criterios valorados ha sido la sostenibilidad, que el proyecto tenga garantías de continuidad desde el punto de vista económico, técnico y organizativo, es decir, que pueda mantenerse en el tiempo y tenga efectos duraderos; y, por último, el aspecto relativo a modelos de referencia, que sirvan como modelo para desarrollar otras iniciativas en otros lugares. 
Con la puesta en marcha de este premio se persiguen dos objetivos fundamentales. El primero es fomentar la implementación de buenas prácticas en la atención a las personas usuarias de servicios sociales que repercutan en una mejora de su calidad de vida. La finalidad de este primer objetivo es concienciar en la idea de que las personas usuarias que reciben la atención de los servicios sociales, ya sean personas mayores, con discapacidad, personas en riesgo de exclusión social, menores en situación de desprotección o víctimas de violencia de género, son ante todo, personas titulares de unos derechos fundamentales, como pueden ser el derecho a recibir en todo momento un trato digno, el derecho a la intimidad, a la privacidad, o a poder elegir libremente, y a las que se les debe proporcionar una asistencia social adecuada a sus necesidades, con el fin de hacerles una vida más agradable, saludable y digna como personas. 
El segundo objetivo es reconocer públicamente el trabajo y esfuerzo de aquellas entidades y personas que en ellas trabajan, que destaquen por la realización de buenas prácticas centradas en la atención a las personas.  

Los tres aspectos que motivan este premio se basan en la calidad en el servicio que incluye la eficacia en la gestión residencial, la calidad en el empleo de las y los profesionales que trabajan en  servicios sociales, y la calidad de vida centrada en la atención a la persona, basada en unos estándares que incluyen los aspectos básicos y esenciales de la persona en sí misma, como pueden ser el bienestar físico, emocional o el ejercicio de los derechos reconocidos por el ordenamiento jurídico a todas las personas.

Estos tres aspectos de calidad están íntimamente ligados entre sí, y en la mayoría de los casos una buena gestión residencial con calidad de empleo de las y los profesionales repercute en la calidad en la atención a la persona destinataria o usuaria de los servicios sociales. Sin embargo, en esta primera edición, el premio ha incidido en este último aspecto, el de la calidad de vida centrada en la atención a la persona destinataria de los servicios sociales, sin perjuicio de que en futuras ediciones se premien iniciativas centradas en aspectos tan fundamentales como la calidad en la gestión residencial o la calidad en el empleo del sector. 
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