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El Presidente Sanz inaugura el III Congreso Internacional de Arquitectura, Ciudad y Energía - CIBARQ 08

La tercera edición del Congreso, que se celebra entre hoy y mañana en Baluarte, analiza la regeneración urbana bajo criterios medioambientales

Jueves, 30 de octubre de 2008.  El Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma, ha inaugurado esta mañana el III Congreso Internacional de Arquitectura, Ciudad y Energía - CIBARQ 08, que se celebra los días 30 y 31 de octubre en el Palacio de Congresos y Auditorio de Navarra Baluarte, con el objetivo de analizar la regeneración urbana desde criterios medioambientales. 

Durante su intervención, Sanz ha destacado la importancia de este congreso, dado que “la mayor parte de las actuaciones que se plantean en la actualidad hacen referencia a realidades urbanas ya existentes”, y ha subrayado que la regeneración urbana debe ser un objetivo “que todos debemos plantearnos”, desde las instituciones públicas, responsables de la planificación y ejecución urbanística, hasta las empresas de arquitectura y urbanismo. 
En el acto, en el que también se ha inaugurado una exposición que recoge los trabajos seleccionados en la IX Bienal de Arquitectura Española 2005 – 2006, el Presidente ha estado acompañado por el director general de TREN de la Comisión Europea, Alfonso González Finat; y los consejeros de Innovación, Empresa y Empleo, José María Roig Aldasoro; y de Vivienda y Ordenación del Territorio, José Carlos Esparza Sáez.

También han asistido a la inauguración el presidente del Consejo Superior de los Colegios de Arquitectos de España (CSCAE), Carlos Hernández Pezzi; el presidente del Colegio de Arquitectos Vasco Navarro – COAVN, Javier García Barberena; y el director general del Centro Nacional de Energías Renovables (CENER), Juan Manuel Ormazábal Jordana. 
La regeneración urbana

         
  El III Congreso Internacional de Arquitectura, Ciudad y Energía, organizado por el Centro Nacional de Energías Renovables (CENER) con el apoyo institucional de la Comisión Europea, el Consejo Superior de los Colegios de Arquitectos de España (CSCAE) y el Gobierno de Navarra, analiza el tema de la regeneración urbana bajo criterios medioambientales.


  En concreto, CIBARQ 08 pretende buscar soluciones a los problemas energéticos y medioambientales derivados de la edificación en las ciudades desde dentro, transformándolas y buscando un incremento de su eficiencia energética como motor del cambio. Durante el congreso se analizarán proyectos de rehabilitación medioambiental de edificios, de recuperación y revitalización de zonas degradadas, así como proyectos emblemáticos de regeneración urbana con criterios medioambientales. 

  Como en ediciones anteriores, se ha invitado a arquitectos, ingenieros y urbanistas destacados al congreso. Está confirmada la presencia, entre otros, de Bernard Platnner – socio de Renzo Piano Building Workshop -; Mikc Pearce, de Zimbabwe; Jean Philippe Vassal, de Francia; Alexandros Tombazis, de Grecia; Francesca Sartogo, de Italia; y los españoles Felipe Pich-Aguilera y Juan Rubio del Val. 


  El congreso será clausurado mañana viernes, 31 de octubre, en un acto que tendrá lugar en la Sala de Cámara del Palacio de Congresos y Auditorio de Navarra Baluarte, y en el que intervendrán los consejeros de Innovación Empresa y Empleo, José María Roig; y de Vivienda y Ordenación del Territorio, José Carlos Esparza; y el director general del Centro Nacional de Energías Renovables (CENER), Juan Manuel Ormazábal.
Exposiciones complementarias

  Minutos antes de la apertura del congreso, el Presidente también ha inaugurado una exposición que, de manera paralela a ella, recoge los trabajos seleccionados en la IX Bienal de Arquitectura Española 2005 - 2006. La exposición, organizada por el Ministerio de Vivienda, en colaboración con el Consejo Superior de los Colegios de Arquitectos de España, muestra los 32 proyectos más representativos de la arquitectura española durante el bienio 2005 - 2006. 

  Entre los trabajos seleccionados destacan la ‘Torre Cube’, de Carme Pinós, que ganó el Premio de Arquitectura; los ‘Equipamientos Londres-Villaroel’, de Jaime Coll y Judith Leclerc, Premio de Vivienda Colectiva; o el ‘Centro de las Artes’ de A Coruña, obra de Victoria Acebo y Ángel Alonso, que fue merecedor del Premio Arquitectura Joven. 
Asimismo, y de manera complementaria, los asistentes también pueden visitar la II Exposición CIBARQ de Experiencias y Proyectos, donde se exponen los proyectos más relevantes entre los que han participado en el concurso convocado a este fin. Se muestran un total de 30 proyectos que hacen referencia a la gestión de la energía, del agua y de los materiales, y al ámbito social. En ella se presentan experiencias reales, así como adelantos tecnológicos desarrollados por universidades y centros de investigación. 
(






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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