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La consejera Sanzberro asiste al acto de reconocimiento de las entidades cumplidoras de “La Apuesta Energética”
Han recibido una mención especial la fundación ADINA, el Ayuntamiento de Ansoáin y el IES Sierra de Leire de Lumbier
Viernes, 23 de octubre de 2009.  La consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, Begoña Sanzberro Iturriria, asistió ayer al acto de entrega de diplomas a las entidades que han cumplido sus compromisos dentro de su participación en la quinta edición del programa de “La Apuesta Energética, una respuesta ciudadana ante el cambio climático”, organizado por el Centro de Recursos Ambientales (CRANA), fundación adscrita al Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente. Además de reconocer a las empresas que cumplieron sus compromisos, se anunciaron las nuevas apuestas energéticas para 2009 y 2010 de entidades que se suman a la iniciativa.
El programa, concebido para involucrar a empresas y organizaciones en la lucha contra el cambio climático y la defensa del medio ambiente, cuenta en la actualidad con el apoyo de 1.375 clientes de Caja Navarra a través del programa “Tú eliges, tú decides” y una financiación de 53.000 euros. 
Durante su intervención, la consejera Sanzberro recordó la importancia de este programa, en el que empresas e instituciones demuestran “que se puede hacer un consumo más racional y sostenible de la energía”. Asimismo, la consejera indicó que, en este momento, el Gobierno de Navarra está redactando el Plan de Acción por el Clima, que incluirá medidas concretas para paliar los efectos del cambio climático en la Comunidad Foral.
Por otro lado, la consejera apuntó que Navarra cubre el 65% de su consumo eléctrico con energías renovables, cifra que alcanzará el 75% en 2010. Además, Sanzberro ha indicado que el nuevo edificio del Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, que se ubicará en la calle González Tablas, será “una de las sedes más de eficientes de las que posee el Gobierno de Navarra” en lo que a consumo energético se refiere ya que, entre otras cosas, se contará con una fachada de vidrio para aprovechar al máximo la luz solar; instalaciones centralizadas para reducir los consumos; y paneles solares para producir energía. Gracias a todo ello, “el ahorro energético previsto será de un 33%”, según la consejera. 
Dentro del programa de este año han sido distinguidas como mejores apuestas cumplidas la de la Asociación de Diabéticos de Navarra (ADINA), el ayuntamiento de Ansoáin y el Instituto de Educación Secundaria (IES) Sierra de Leire de Lumbier. 

Concretamente, la Asociación de Diabéticos de Navarra (ADINA) ha sido reconocida por la puesta en marcha de un campamento sostenible en que ha trabajado aspectos ambientales relacionados con los residuos y el consumo responsable con madres y padres de la asociación, así como con actividades con las niñas y niños que acuden al campamento. Como premio, la asociación ha recibido un horno solar para las acampadas. 

Por su parte, el ayuntamiento de Ansoáin ha incorporado aspectos de sostenibilidad en los pliegos de sus compras públicas, y el Instituto de Educación Secundaria (IES) Sierra de Leire de Lumbier ha sido reconocido la realización de un plan de ahorro y eficiencia para sus instalaciones que les ha permitido ahorrar un 8% en su consumo energético. Como premio, estas instituciones han recibido unos cargadores solares.
Además de estas organizaciones, han recibido también su correspondiente diploma por el cumplimiento de apuestas APM Prevención, Auditorio de Barañáin, Ayuntamiento de Noáin, Centro de Interpretación de la Naturaleza de Cintruénigo, Centro de Interpretación de la Naturaleza de Ochagavía, Congresos Navarra, Consejo de la Juventud, IES La Paz de Cintruénigo, IES Navarro Villoslada de Pamplona, Mancomunidad de Valdizarbe, Servicio Navarro de Turismo, Tenerías Omega, Vronze promociones inmobiliarias, y Diario de Noticias (Zeroa Producciones).
Nuevas apuestas energéticas
En la actualidad, La Apuesta Energética, que inició su andadura en junio de 2004, suma más de 129 apuestas. Hasta el momento han destacado por su participación en el programa centros educativos, ayuntamientos, sindicatos, empresas, asociaciones ciudadanas y ecologistas, medios de comunicación, etc. Además de reconocer los compromisos cumplidos, hoy se ha dado a conocer las siguientes nuevas apuestas energéticas: 
- Asociación Navarra de Empresas de Transporte por Carretera (ANET): realizará un plan energético en sus oficinas para  reducir un 3% su consumo.

- Ayuntamiento de Ezkabarte: al igual que ANET, realizará un plan para reducir un 3% el consumo energético de la casa consistorial, y también una reducción del 8% en sus vehículos mediante la aplicación de la conducción eficiente. 

- Ayuntamiento de Tafalla: inscribirá a 25 hogares de la localidad en el programa Hogares Kioto impulsado por el CRANA para  reducir un 5% sus consumos domésticos. 

- Bar de las piscinas municipales de Ansoáin: organizará fiestas de cumpleaños sostenibles mediante consumo de productos ecológicos, productos locales y de temporada, de comercio justo, así como la minimización de residuos y la propuesta de juegos y actividades que fomenten un consumo responsable de los recursos.

- Consejo Navarro de la Juventud: organizará la feria de asociacionismo del próximo 14 de noviembre incorporando criterios de eventos sostenibles tanto en la comunicación (papel reciclado, minimización uso papel, incluir mensajes de consumo responsable, etc.) como en la gestión de residuos y en la promoción de la movilidad sostenible al acto.

- Consejo Productor de la Agricultura Ecológica de Navarra (CPAEN): incorporará en sus publicaciones y campañas mensajes para concienciar sobre el Cambio Climático y realizará un plan energético para reducir el 3% del consumo eléctrico de sus instalaciones. 

- FCC: impartirá formación de conducción eficiente al 50% de su personal que maneja vehículos en los servicios de recogida y limpieza de Pamplona.

- Federación Navarra de Comercios: realizará una campaña informativa a sus comerciantes informando sobre las bolsas para la  minimización de residuos y reutilización.

- IES La Paz de Cintruénigo: dan continuidad a la apuesta que realizaron el año pasado y se comprometen a no aumentar las emisiones de CO2 asociadas a su consumo eléctrico del pasado curso.

-JJ Construcciones: calculará y registrará las emisiones de CO2 asociadas a la construcción de una vivienda nueva bioclimática y con criterios de bioconstrucción, y reducirá  las emisiones asociadas al proceso constructivo de un 35% estimado con respecto a un proceso convencional.

- IES Navarro Villoslada: no aumentará las emisiones de CO2 asociadas al consumo de electricidad y combustible, ya que años anteriores ya aplicaron medidas para disminuirlas, y reducirá el consumo de gasoil de calefacción en un 2%. 

- Residencia Lur Gorri: realizará un plan energético para reducir un 3% su energético.

- Grupo de Scouts Católicos de Navarra/ Euskalerriko Eskautak Nafarroa: al igual que otras entidades, realizará un plan energético para reducir un 3% su consumo. 

- Unidad de Correos de Villava: incorporará en los avisos con destino Sarriguren mensajes que promocionen la movilidad sostenible.
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