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Atención Primaria presenta la nueva Guía de Recursos de Cuidados Paliativos en Navarra
Compila los recursos sanitarios, sociales y materiales disponibles para profesionales y familias afectadas por esta circunstancia
Martes, 13 de octubre de 2009.  La directora de Atención Primaria, Cristina Ibarrola Guillén, ha presentado esta mañana, en el transcurso de una rueda de prensa, la Guía de Recursos de Cuidados Paliativos en Navarra, elaborada para compilar y hacer más accesibles el conjunto de recursos disponibles en la Comunidad Foral para atender a este tipo de pacientes. 
El documento, que adapta a Navarra la estrategia de cuidados paliativos del Gobierno central, aprobada en marzo de 2007, está dirigido a familiares de pacientes que precisan de este tipo de atenciones, así como a profesionales que colaboran en su cuidado, tales como médicos, enfermeras, auxiliares, psicólogos, trabajadores sociales, sacerdotes, voluntarios y cualquier otro profesional implicado en el cuidado de los pacientes y la atención a sus familias.
 En cuanto a los pacientes, se trata de personas con cáncer avanzado, enfermos con patologías crónicas como enfermedades neurológicas degenerativas, demencias, insuficiencias cardiacas, respiratorias, renales, y en general, en cualquier enfermedad en la que exista compromiso vital o situaciones de gran complejidad. La guía puede ser especialmente relevante para pacientes que afrontan su enfermedad avanzada en un ámbito domiciliario o residencial. 
El documento pretende ser una ayuda importante en el objetivo final de aliviar el sufrimiento y mejorar en lo posible la calidad de vida de estas personas, de manera que los recursos disponibles estén accesibles fácil y rápidamente. Se trata de información eminentemente práctica.
Contenido de la Guía de Recursos de Cuidados Paliativos en Navarra
La guía forma parte de un proyecto de investigación más amplio que documenta el desarrollo de los cuidados paliativos en Europa y que viene desarrollándose desde hace tres años con el nombre “Desarrollo de cuidados paliativos en Europa”. En la redacción de este documento ha intervenido un equipo multidisciplinar de profesionales que provienen del Servicio Navarro de Salud, del Hospital San Juan de Dios, Clínica Universidad de Navarra y del programa de Cuidados Paliativos de Álava. 
El documento explica, de forma desglosada, los recursos sanitarios existentes, los recursos sociales y materiales, información clínica (síntomas frecuentes, aspectos emocionales, uso de analgésicos o lista de medicamentos esenciales), docencia e investigación que se está desarrollando en Navarra y otros recursos disponibles (búsqueda de recursos en libros, películas o internet sobre la temática de cuidados paliativos). 


Según se indica en la guía, se calcula que más de la mitad de las personas que fallecen pasan por una etapa de enfermedad avanzada y terminal. Asimismo, el documento indica que espera que, en los próximos años, el envejecimiento de la población conlleve un aumento de pacientes con enfermedades crónicas y degenerativas.
Estado de los cuidados paliativos en Navarra

Navarra cuenta, desde al año 2004, con un programa de cuidados paliativos que pivota en los Equipos de Atención Primaria y en coordinación, cuando es necesario, con los equipos de soporte domiciliario de la Unidad de Cuidados Paliativos del Hospital San Juan de Dios y con los Servicios de Urgencias Extrahospitalarias. Este programa presta atención a todas las personas de Navarra desde 2005. 

Por otro lado, en 2008, se abrió la unidad asistencial de cuidados paliativos en Tudela. En ese mismo año, se creó el Equipo de Atención Psicosocial, que tiene por objetivo apoyar a los pacientes y sus familias, así como a los profesionales que los atienden. El Servicio Navarro de Salud proporciona formación continuada a todas las personas implicadas en los cuidados paliativos.
Por su parte, los equipos de soporte domiciliario del Hospital San Juan de Dios prestan apoyo en aquellos casos complejos, y ofrecen atención telefónica hasta las diez de la noche todos los días de la semana, llevan a cabo visitas domiciliarias conjuntas con personal de atención primaria para valorar los casos o llevar a cabo el seguimiento de los mismos, así como también ofrecen formación y asesoramiento a los profesionales implicados.
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