Resto de proyectos (sin socios navarros)
Los proyectos seleccionados son:
· En el ámbito de la cultura se han seleccionado 3 proyectos. 
· «Ane eta Pierren bila»: Primera etapa de trabajo del largometraje Ane eta Pierre, maitasun istorio bat piper artean. Socios: Gariza Films y La Fidèle Production.

· «Coro Easo-Aizkoa»: Este proyecto se centra en la colaboración entre dos coros, el coro EASO y el coro AIZKOA para divulgar el canto coral vasco. Socios: Coro Easo y Dringilindron - Choeur Aizkoa.

· «Soinua iratzarri»: Soinua Iratzarri es un taller alrededor de la creación musical propuesto por la Asociación de Compositores del País Vasco. Socios: Musikagileak Euskal Herriko Musikagileen Elkartea y Taun TaunGO!

· En el ámbito de la educación y la juventud se ha seleccionado 1 proyectos
· «Ciudadanía joven eurorregional»: El proyecto pretende promocionar los intercambios entre jóvenes aquitanos y jóvenes vascos y navarros a través de campamentos internacionales de jóvenes voluntarios. Socios: Concordia Aquitaine y Ayuntamiento de Arrigorriaga.

· En el ámbito del plurilingüismo  se ha seleccionado 1 proyecto. 
· «Correcteur orthographique en lenga occitana»: Proyecto sobre el desarrollo del occitano, cuyo objetivo es diseñar, desarrollar y publicar un corrector ortográfico polivalente para el occitano.  Socios: Lo Congrès permanent de la lenga occitana y Elhuyar Fundazioa. 
