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Los Gobiernos de Navarra y España firman un convenio sobre dependencia por valor de 5,8 millones de euros 
El Presidente de Navarra, Miguel Sanz, y la Ministra de Sanidad y Política Social, Trinidad Jiménez, han presidido el acto de la firma 

Martes, 13 Octubre 2009.  El Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma, y la Ministra de Sanidad y Política Social, Trinidad Jiménez, se han reunido esta tarde para firmar un convenio de colaboración para la realización de actividades vinculadas con la atención a la dependencia. En el transcurso del encuentro mantenido por ambos en el Palacio de Navarra, se han abordado además otros asuntos.
En concreto, el convenio suscrito hoy se enmarca en el compromiso adoptado por el Consejo de Ministros, en diciembre de 2008, para crear un fondo especial del Estado para la dinamización de la economóia y el empleo, y  tiene por objeto definir los programas y establecer el procedimiento por el que se transferirán del Gobierno Central al Gobierno Foral, los créditos destinados a la promoción de servicios de atención a la dependencia, cuyo importe asciende a 5.802.045 euros.

El documento refleja además, que estos créditos tendrán carácter finalista, e irán destinados exclusivamente, a facilitar el desarrollo y modernización de la red de servicios del sistema para la autonomía y atención a la dependencia y la formación de profesionales. Paralelamente, tendrán como objetivo la generación de empleo en el sector.

En este sentido, las actuaciones objeto del convenio son la mejora de instalaciones y equipamiento de centros propios del Gobierno de Navarra (794.000 euros); la realización del proyecto “Espacio para la discapacidad”, que contempla atención diurna para personas con discapacidad  y otros servicios dirigidos a estas personas,  como un centro de recursos que se creará en el antiguo Centro San José (300.000 euros); la mejora de las infraestructuras de centros y servicios privados de cara a su homologación (850.329 euros); la financiación de parte de las obras previstas de cara a la construcción de un centro ocupacional para personas con enfermedad mental en Tafalla (727.000 euros). 

Asimismo, se incluyen los proyectos relacionados con la financiación a entidades locales de la construcción de centros de día (1.100.000 euros); las ayudas técnicas para personas dependientes (420.100 euros); la formación en calidad, tanto para profesionales como para cuidadores no profesionales (454.000 euros); la mejora de servicios de transporte adaptado (175.600 euros); o la creación de plazas residenciales. En concreto, 8 plazas de psicogeriatría (162.516); 28 plazas de estancias diurnas para personas con discapacidad (213.000); 7 plazas de centro ocupacional para personas con enfermedad mental (67.000 euros); 12 plazas de residencia asistida para personas con enfermedad mental (281.000 euros); y 20 plazas de piso tutelado para personas con discapacidad psíquica (257.500).
En cuanto a los destinatarios de los créditos, el convenio contempla que, aunque éstos son las comunidades autónomas, podrán ser destinatarios finales la propias comunidades autónomas a través de la ejecución de proyectos propios, las entidades locales y las organizaciónes sin ánimo de lucro para inversiones en centros que forman parte del sistema o que pasarán a serlo como sonsecuencia de la inversión. 
Por último, cabe destacar que con estos programas se estima que puedan beneficiarse un total de 749 personas, y se generen 292 empleos en Navarra.  

Comisión de seguimiento

El texto recoge que la organización y supervisión de las actividades contempladas en el convenio son compencia de Navarra, y que ésta irá informando de sus intervenciones a una comisión de seguimiento designada por la Administración Central y por la Administración Foral, que estará integrada por tres miembros nombrados por cada parte, con funciones de interpretación y vigilancia de lo establecido.
( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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