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El Centro Navarro de Rosario, puente de unión entre argentinos de origen navarro y sus descendientes

El Centro Navarro de Rosario se fundó el 6 de diciembre de 1913 con el objeto de estrechar los vínculos entre los argentinos de origen navarro y sus descendientes y mantener un conjunto de servicios culturales, deportivos y sociales que incluyen, el fomento de las tradiciones y culturales de Navarra, estimular el juego de la pelota vasca, mantener relaciones con otras instituciones análogas en Argentina, y fomentar proyectos de amparo y previsión para los socios. 


Desde 1955 el Centro tiene personalidad jurídica como entidad asociativa sin ánimo de lucro, y es uno de los pilares de la colectividad de ciudadanos de origen español en la ciudad. En 2005, el Gobierno de Navarra otorgó al Centro la Medalla de Oro de Navarra por su labor en la conservación y difusión de las tradiciones de Navarra. La sede social, en la ciudad de Rosario, consta de tres pisos con dos salones para encuentros culturales y fiestas, una biblioteca, una sala de juegos y otras dependencias administrativas y auxiliares. 


Entre sus instalaciones más destacadas, el Centro es titular del frontón “Reyno de Navarra”, construido con fondos del Gobierno de Navarra en un complejo deportivo y de ocio llamado Predio Deportivo “Aúpa Navarra”, en la localidad de Funes, a 15 kilómetros de Rosario.


Actualmente, las actividades del Centro Navarro de Rosario son las siguientes: 


- Culturales: Talleres de danzas tradicionales navarras y de instrumentos musicales típicos, del que han salido un conjunto de danzas de adultos y otro de menores y la fanfarre “Manuel Turrillas”.


- Deportivos: Taller de yoga para adultos, práctica de diversos deportes y en especial de la pelota de frontón en el Predio Deportivo “Aúpa Navarra”. 


- Festejos: El Centro celebra las fiestas de San Fermín con chupinazo, kalegira de gigantes, concurso fotográfico y campeonatos de pelota. También celebra las festividades de la Virgen de Agosto, la Fiesta de la Primavera en la que se elige a la reina del Centro, el Día de Navarra, el Día del Dantzari y el aniversario de la fundación del Centro. Éste, además, participa en los actos conjuntos que organizan otros centros de ciudadanos argentinos de origen inmigrante.

- Proyectos asistenciales: A raíz de la crisis que sufrió la economía argentina en 2001, el Gobierno de Navarra destinó, a propuesta del Centro,  ayudas económicas para las  ciudades de Rosario y Santa Fe con las que se reconstruyó un comedor infantil en esta última localidad y proveyó de equipamiento e instrumental a centros y comedores comunitarios, a hogares de asistencia al menor, al Hospital Infantil de la Zona Norte, al Hogar de Huérfanos de Rosario, al Hospital Infantil “Víctor J. Vilela”, al Hogar de Huérfanos de Rosario, al Colegio San José Obrero de Santa Fe y al Hospital de Emergencias “Clemente Álvarez”.
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