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OTRAS INFORMACIONES DE INTERÉS
Los orígenes del Camino de Santiago

Desde principios del siglo IX empieza a desarrollarse el culto a Santiago y la veneración de sus restos. No se conoce, sin embargo, exactamente, desde cuándo dan comienzo las peregrinaciones. Hay indicios que relacionan el entorno de Roncesvalles con el mundo gallego y asturiano desde el propio siglo IX, aunque no sería hasta principios del siglo X, una vez que pudo triunfar y consolidarse una monarquía cristiana en las cuencas prepirenaicas, cuando el tránsito de peregrinos se haría más seguro.


Pese a que en ocasiones se ha atribuido a Sancho III el Mayor (1004-1035) la consolidación y el "nuevo trazado" del Camino, fue sin duda Sancho Garcés I (905-925), quien aseguró el trazado jacobeo que discurre por la vieja calzada romana hasta Pamplona, y de allí a Nájera, para continuar hacia el oeste y culminar en Compostela.

Su propagación


Uno de los factores esenciales en la propagación del culto a Santiago, en plena época de las Cruzadas fue el famoso ‘Liber Sancti Jacobi’, escrito en 1140 sin duda por un peregrino francés.


El Liber constituye un testimonio directo de la peregrinación medieval y reúne buena parte de los distintos relatos relacionados con la tradición jacobea, aparte de otros textos litúrgicos y religiosos. Al mismo tiempo incluye una célebre ‘Guía del Peregrino Medieval’, posiblemente escrita por Aymerico Picaud, cuyo contenido describe la ruta con la evidente experiencia de quien la ha recorrido seguramente más de una vez.


Son famosos también ‘La Chanson de Roland’ y el ‘Poema de Roncesvalles’, inscrito en el códice de ‘La Pretiosa’ del siglo XIII que, hablando de las condiciones de acogida en el albergue, relataba que “la puerta estaba abierta a paganos y cristianos, ricos y pobres sin distinción alguna. Los caminantes recibían un baño y se les arreglaba el calzado. Los enfermos recibían los mejores cuidados con los productos de mayor calidad, y se podía descansar en lechos limpios y blandos, atendidos por bellas y honestas mujeres”. El hospital ofrecía hasta cinco comidas compuestas por pan, vino y carne, y daba a los caminantes tres noches de albergue.

Los primeros hospitales


Los peregrinos necesitaban, sobre todo, un lugar de reposo después de la complicada subida de los puertos pirenaicos. Por eso, ya en el siglo XI se abrió en lo alto de Ibañeta un pequeño monasterio-hospital dedicado a San Salvador, y cuya atención estaba confiada al Monasterio de Leire.


Sin embargo, como el empuje del fenómeno jacabeo adquiría mayores proporciones, en 1127 el obispo Sancho de Larrosa decidió crear una cofradía de laicos y eclesiásticos que atendiera un nuevo albergue en las cercanías de Roncesvalles.Tampoco la cofradía fue suficiente y en 1135 una colegiata de canónigos, presidida por el Prior Sancho, estaba al frente de hospital. El obispo fundador le dio sus rentas en los valles cercanos, como base de un espacio económico y social.

El culto al apostol Santiago


Dejados los Pirineos atrás, Roncesvalles significa para el caminante la puerta del último tramo del Camino, a pesar de que todavía restan más de 700 kilómetros para la meta. Los peregrinos lo consideran el segundo punto principal del Camino de Santiago, detrás de la catedral compostelana debido a la fuerza histórica y simbólica del conjunto artístico de la localidad.


La pequeña y sencilla capilla gótica localizada junto al Silo de Carlomagno constituye el único edificio que en Roncesvalles rememora el culto a Santiago. Conserva un elemento singular, la campana procedente de la antigua capilla de Ibañeta, que servía de reclamo para los peregrinos que ascendían la cara norte del Pirineo. 

El Camino, hoy


El pasado año 2009 fueron más de 52.000 los peregrinos que llegaron a Roncesvalles para iniciar o continuar el camino a Compostela. El 40% procedía de distintas regiones españolas, con Cataluña a la cabeza, y el 60 % restante procedía de un conjunto de 80 países diferentes de todo el mundo.

Gestas carolingias


Santa María de Roncesvalles, antiguo hospital de peregrinos y enclave de importantes gestas épicas, es uno de los lugares más emblemáticos del Occidente europeo. En Roncesvalles sitúa también la tradición en el s.VIII, la más dolorosa de las derrotas del ejército franco; allí lloraría Carlomagno la muerte del mejor caballero de Francia y de sus doce pares, dando origen a un relato mil veces contado y cantado hasta los confines de la cristiandad. En el curso de su retirada, tras haber perdido la batalla de Zaragoza, el héroe Roldán, junto con la retaguardia del ejército franco, fue derrotado en la profunda hondonada de Valcarlos


El trágico descalabro de Roldán y la proyección jacobea, dinamizaron  la vida de este enclave pirenaico. Hoy en día, además, queda en pie un magnífico conjunto histórico-monumental atendido por una pequeña comunidad de canónigos que sigue acogiendo y bendiciendo un flujo renovado de peregrinos.

El patrimonio artístico


La conjunción de geografía e historia ha dejado en Roncesvalles un importante poso artístico. La arquitectura, con un origen funcional de acogida a caminantes y peregrinos, cuajó en edificios de gran calidad, especialmente en la iglesia Colegiata del siglo XIII. Algunos, como el claustro del siglo XIV y el edificio conocido como Itzandegia, desaparecieron total o parcialmente y fueron reconstruidos. Otras construcciones, como la capilla de San Agustín, la del Espíritu Santo o la de Santiago, han resistido al paso del tiempo o han sido actualizados. La Casa Prioral y su prolongación, que alberga el Museo y la Biblioteca, la casa de Beneficiados y el Hospital son más modernos. El Museo de Roncesvalles cobija distintas pinturas y esculturas, así como valiosas muestras de orfebrería.

La Iglesia Colegiata de Santa María


La iglesia Colegiata de Santa María es el edificio más emblemático de Roncesvalles y el que remite de forma más clara a la pujante comunidad de canónigos agustinos que residió allí desde su fundación. Es, además, el mejor ejemplo navarro del gótico, no sólo francés, sino del más puro de I'Lle de France y cobija una bella imagen de la Virgen del siglo XIV.


El templo actual se construyó teniendo como mecenas a Sancho VII el Fuerte (1194-1234), quien lo eligió como lugar de enterramiento. Se construye a principios del siglo XIII, entre 1215 y 1221.


La Colegiata sufrió importantes desperfectos, ocasionados principalmente por varios incendios ocurridos en 1445, 1468 y 1626. A comienzos del siglo XVII, su estado de deterioro y casi abandono propició su reconstrucción. Las labores consistieron en enmascarar el interior gótico y otorgarle forma barroca salvo en el presbiterio y el tramo de nave que le precede, donde quedaron a la vista los elementos góticos. 


Una magnífica escultura de la Virgen de Roncesvalles preside el templo. Se trata de una talla de madera, forrada de plata, gótica de mediados del siglo XIV y realizada en la ciudad francesa de Toulouse. Esta escultura transmite a la perfección el espíritu gótico, en lo que tiene de cercanía, naturalismo y familiaridad.

Información web


Puede obtenerse más información sobre estas temáticas en las páginas web que se señalan a continuación:

El Camino de Santiago en Navarra: historia, mapa, curiosidades, albergues:
 http://www.turismo.navarra.es/esp/propuestas/camino-santiago/
http://www.navarra.com/camino/frances.htm
http://www.caminodesantiagoennavarra.es/
http://www.arteguias.com/camino-santiago-navarra.htm
Historia de Roncesvalles:
http://www.roncesvalles.es/indice.asp?sec=2&lg=spa
http://sapiens.ya.com/rojea/camino/17.htm
Guía de albergues, campings, restaurantes y otros servicios: http://www.roncesvalles.es/indice.asp?sec=5&lg=spa
Colegiata de Santa María de Roncesvalles:
http://www.roncesvalles.es/indice.asp?sec=3&lg=spa
Http://www.turismo.navarra.es/esp/organice-viaje/recurso.aspx?o=3060
http://www.arteguias.com/catedral/colegiataroncesvalles.htm
La Batalla de Roncesvalles
http://enciclopedia.us.es/index.../Batalla_de_Roncesvalles
 http://es.wikipedia.org/wiki/Batalla_de_Roncesvalles
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