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Laseme, Grupo Abaigar y Colegio Público San Miguel de Noáin reconocidos por su compromiso contra el cambio climático dentro de “La Apuesta Energética”

El Centro de Recursos Ambientales entregará esta tarde a las 19:00 h en Civican los diplomas a las organizaciones que han cumplido su apuesta energética en el último año y presentará otras nuevas

Martes, 9 de octubre de 2007. El Centro de Recursos Ambientales de Navarra, fundación adscrita al Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente del Gobierno de Navarra, ha reconocido a La Asociación de Empresarios de la Merindad de Estella (LASEME), Grupo Abaigar Promoción y Construcción y al Colegio Público San Miguel de Noáin por sus iniciativas en la lucha contra el cambio climático dentro de “La Apuesta Energética”. Los compromisos de ahorro y eficiencia energética realizados por las tres entidades han sido considerados como los mejores entre todas las organizaciones participantes en el programa. 

Como se recordará, La Apuesta Energética es una iniciativa impulsada por el Centro de Recursos Ambientales de Navarra y escogida por 795 clientes de Caja Navarra dentro de la iniciativa “Tú eliges, tú decides” que la han dotado para este año con 24.000 euros de financiación. 

Los reconocimientos han sido dados anunciados esta mañana en una rueda de prensa en la que han participado Pedro Zuazo, director del Servicio de Calidad Ambiental del Gobierno de Navarra, Javier Asín, director gerente del Centro de Recursos Ambientales de Navarra, María José Soria, responsable de proyectos de Fundación Caja Navarra, y los representantes de las nuevas entidades que han decidido unirse a “La Apuesta Energética”, quienes han formulado su compromiso ambiental.

Con motivo de este reconocimiento a las apuestas que ya han sido cumplidas y la presentación de las nuevas apuestas, esta tarde tendrá lugar a las 19.00 horas un acto abierto al público en Civican en el que Andrés Eciolaza, director general de Medio Ambiente y Agua del Gobierno de Navarra entregará un diploma a cada una de las entidades que formularon sus apuestas y ya han sido cumplidas, como acreditación de su esfuerzo y a su aportación a la lucha contra el cambio climático.

Dentro del acto está prevista también la presentación del programa “Tú eliges, tú decides por parte de Fundación Caja Navarra, así como distintas actuaciones musicales y la compañía de teatro ‘Trokolo’.

Más de 80 apuestas participantes 

En la actualidad, La Apuesta Energética, que inició su andadura en junio de 2004, suma más de 80 apuestas. Hasta el momento han destacado por su participación en el programa centros educativos, ayuntamientos, sindicatos, empresas, asociaciones ciudadanas y ecologistas, medios de comunicación, etc. 

El principal fin de La Apuesta Energética es implicar a entidades y organizaciones de cualquier ámbito en la lucha contra el cambio climático mediante la puesta en marcha de una buena práctica ambiental que suponga una reducción en el consumo energético y de emisiones. que se dan a conocer mediante un compromiso público. Los compromisos son seguidos por un jurado ciudadano a quien se le exponen los resultados. Si la entidad no cumple la apuesta debe realizar una buena práctica ambiental. 

El Centro de Recursos Ambientales proporciona a todas las entidades participantes en el programa información y asesoramiento para el cumplimiento de la apuesta planteada. Asimismo, es una forma de involucrar a los miembros de cada organización en el cumplimiento del compromiso ambiental y proyectar socialmente la reputación de la entidad en el compromiso con el medio ambiente. Cualquier organización que lo desee puede sumarse a este programa.

Las tres mejores apuestas

En concreto, las tres mejores apuestas han consistido en la realización o puesta en marcha de las siguientes actuaciones:

- LASEME: Ha aplicado medidas de ahorro y eficiencia energética en sus instalaciones para el ahorro de electricidad, movilidad y consumo de papel con los que ha conseguido reducir los consumos en un 3%. 

- Grupo Abaigar Promoción y Construcción: Tal y como propuso ha obtenido la máxima calificación de eficiencia energética (nivel A) en todos los edificios que ha proyectado y en los que su construcción ha comenzado a partir de 2006. Asimismo, ha completado el Manual de Uso de la Vivienda que entrega a los propietarios incluyendo pautas específicas para conseguir una mayor eficiencia energética, un mejor aprovechamiento de la bioclimatización y una adecuada gestión de los residuos por parte de las personas usuarias de las viviendas. 

- Colegio Público San Miguel de Noáin: Ha realizado un completo programa de información y formación sobre ahorro y eficiencia energética en toda la comunidad educativa (profesores, trabajadores del Centro, padres y madres y alumnos). Asimismo, ha registrado durante un año los consumos totales de electricidad, gas y agua para dar continuidad y desarrollo a esta iniciativa dentro del plan energético municipal de Noáin. 

Las tres entidades también serán reconocidas y premiadas por su apuesta en el acto de esta tarde. Laseme y Abaigar recibirán viajes de tren por parte de Renfe, mientras que el colegio público de Noáin podrá realizar una excursión a un Centro de Interpretación de la Naturaleza 

Asimismo, también se entregarán diplomas como reconocimiento de las apuestas realizadas y que han sido cumplidas en el último año a Ecolan, BSH Electrodomésticos España SA, Barceló Viajes Rotxapea, Fase Urbana, Tradisna, ADN Vivir Pamplona, Ayuntamiento de Estella, Ayuntamiento del Valle de Larráun, Ayuntamiento del Valle de Egüés, Fundación Ilundáin Haritz Berri, y Comisiones Obreras.

Las nuevas apuestas

Las nuevas apuestas que se han dado a conocer esta mañana son las siguientes:

- Nueva Gestión Empresarial de Navarra: Se compromete a informar y formar a todos los trabajadores sobre el ahorro energético en la oficina, reducir el consumo de energía eléctrica un 3%, incorporar un 20% de papel reciclado, minimizar la utilización de papel; crear un punto de reciclaje para desarrollar eficientemente la recogida selectiva de los residuos de la oficina y difundir por medio de noticias y artículos en el periódico el fomento del ahorro energético. En caso de perder se comprometen a compensar las emisiones de CO2 que excedan del funcionamiento normal de unas oficinas de esas características a un fondo de compensaciones.

- Tradisna: Aplicará medidas de ahorro y eficiencia energética en sus oficinas y en sus actividades de modo que haya una disminución efectiva de emisiones de CO2, para lo que se realizará un registro de los consumos. Además de  acciones concretas respecto a la comunicación con sus socios: sustituirá  por papel ecológico en la revista bimensual “Paso Libre” e introducirán contenidos medioambientales que fomente una cultura del transporte sostenible. En caso de perder se comprometen a compensar las emisiones de CO2 que excedan del funcionamiento normal de unas oficinas de estas características al fondo navarro de compensaciones.

- Civican: Se comprometen a la instalación de colectores para la generación de Energía Solar Térmica, mediante la que producirán 60.000 KWh al año, con un ahorro de consumo de gas de 7900 m3, y evitando la emisión de 17.900 Kg de CO2, por año. En caso de perder se comprometen a realizar una campaña de sensibilización para todos los usuarios del Centro Civican.

- Fomento de Construcciones y Contratas (FCC): Se comprometen a la realizacion de cursos de conduccion eficiente para los conductores de la empresa en el ámbito de Navarra con el objetivo de reducir el consumo por kilémetro del personal que haya recibido el curso de conduccion eficiente de un 3 %. En el caso de perder se comprometen a elaborar un plan de acción y formación contínua para una conducción eficiente.

- Casa de la Juventud: Sedena en su gestión de la Casa de la Juventud de Pamplona se compromete a la minimización del consumo de papel y optar por una iluminación eficiente, así como a realizar un programa de sensibilización medioambiental con la introducción en todos sus talleres y cursos un módulo de consejos de ahorro energético, colocación de carteles informativos por todo el edificio animando a reducir los consumos energéticos, y la gestión de residuos mediante la colocación de puntos limpios. En caso de perder se comprometen a compensar las emisiones de CO2 que excedan del funcionamiento normal de unas oficinas de estas características y a realizar una campaña intensiva sobre ahorro energético entre sus usuarios.

- Comunidad de vecinos de la Avenida Bayona número 4 y 6: Reducirá un 5% del consumo de calefacción como consecuencia de la puesta en marcha de un sistema de gestión energética de "pago por consumo" e instalación de válvulas termostáticas en los radiadores. En caso de perder se comprometen a compensar al fondo de compensaciones las emisiones de CO2 que excedan del porcentaje fijado en la apuesta.

- Colegio Público de Ochagavía: Ejecutará un plan energético que contemple medidas educativas y tecnológicas que suponga una reducción del 5% de los consumos energéticos (calefacción y electricidad) del curso 2007/2008, con respecto a los consumos  del curso 2006/2007. En caso de perder se comprometen a organizar un día de la energía en el centro en noviembre de 2008.

- Centro de Interpretación de la Naturaleza de Ochagavía: Ejecutará un plan energético que contemple medidas educativas y tecnológicas que suponga una reducción del 8% de los consumos energéticos (calefacción y electricidad) del periodo comprendido entre octubre de 2007 y octubre de 2008 con respecto a los consumos  habidos el año anterior. En caso de perder se comprometen a comunicar verbalmente un mensaje de ahorro energético en defensa del clima a todas las personas que visiten el Centro de Interpretación.

- Fundación Ilundáin: Confeccionar un plan energético para sus instalaciones mediante la participación de todos los implicados que permita la elaboración de protocolos de actuación. También contempla actuaciones de mejora en las instalaciones, tales como la colocación de ahorradores de agua en los grifos públicos,  detectores de presencia en los lugares más concurridos y termostatos para optimizar el uso de calefacción. En caso de perder se comprometen a realizar una campaña de formación interna entre los trabajadores de la Fundación sobre la energía y su problemática.

- Ayuntamiento de Castejón: Se compromete a la aprobación, potenciación y puesta en marcha de las ordenanzas municipales de ahorro energético y rebajar un 6% el consumo en las instalaciones del alumbrado público. En caso de perder se comprometen a organizar una campaña de sensibilización sobre desarrollo sostenible en todo el municipio.

- UPNA: Continuará con la ejecución de las medidas contempladas en el plan energético del Aulario para lo que se creará con carácter estable una comisión de impulso y seguimiento del plan energético liderado por el Vicerrectorado de Proyección Social y cultural con el apoyo del CRANA. En caso de perder se comprometen a realizar un plan de ahorro energético para los edificios departamentales y organizar un curso de formación en materia medioambiental para los estudiantes de la Universidad.
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