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La consejera Kutz entrega de las becas y ayudas a proyectos de investigación en Ciencias de la Salud

Lunes, 17 de diciembre de 2007.  La consejera de Salud, María Kutz Peironcely, ha presidido esta mañana en el Hospital de Navarra el acto de entrega de las becas y ayudas a proyectos de investigación en Ciencias de la Salud correspondientes a la convocatoria de 2007. La ejecución de estos proyectos tiene un carácter plurianual hasta 2009. 
Las becas y ayudas se distribuyen en dos grupos: las dedicadas a ciencias básicas, que están constituidas por la Beca Ortiz de Landázury los correspondientes accésits, y las dedicadas a ciencias aplicadas en áreas de interés prioritario para la sanidad de la Comunidad Foral. En este último grupo, destaca la Beca Mikel Larumbe, que lleva el nombre de un antiguo director del Hospital de Navarra, al proyecto de investigación mejor evaluado en la gestión del sistema sanitario. 

Los proyectos de investigación que reciben ayudas son evaluados con criterios análogos a los que emplean en las convocatorias de investigación como la del FISS y el Plan Nacional de I+D+I. Desde 1995, además, los proyectos son sometidos a una evaluación externa e independiente de la Agencia Nacional de Evaluación y Prospectiva (ANEP).

El Departamento de Salud tiene en estos momentos 76 proyectos en desarrollo, de los que 27 corresponden a la convocatoria de este año y 49 proceden de las convocatorias de 2005 y 2006, que aún no están concluidas al ser proyectos de duración plurianual. Este número de proyecto significa que hay 546 profesionales implicados en tareas de investigación, entre directores de proyectos e investigadores asociados que colaboran en los distintos proyectos.

La convocatoria de ayudas a proyectos de investigación aplicada se dirigen a producir conocimiento útil para la prevención, diagnóstico, pronóstico y tratamiento de las enfermedades, así como la investigación en resultados de salud y evaluación de servicios sanitarios. 
El Departamento de Salud del Gobierno de Navarra viene subvencionando proyectos de investigación desde 1980, aunque fue en 1987 cuando se regularizó el programa con una ayuda de nueve millones de las antiguas pesetas  (54.000 euros). En la actualidad se dedican 700.000 euros anuales a este fin, lo que significa que se ha multiplicado por 13 la partida dedicada a estas ayudas. 

En esta convocatoria se han presentado 58 proyectos, de los que 15 eran de la modalidad de ciencias básicas y 43 de ciencia aplicadas. De los referidos a ciencias básicas, 10 fueron calificados como buenos por la agencia externa evaluadora ANEP y se han concedido ayudas a 4 (40%) por un importe de 175.000 euros.  Dos de estos proyectos fueron presentados por la Fundación de Investigación Aplicada (FIMA) y los otros dos por la Universidad de Navarra.
De los 43 proyectos presentados en investigación aplicada, 25 fueron calificados como buenos por la agencia evaluadora y se han concedido ayudas a 23 de ellos (92%) con una financiación de 525.000 euros. Estos proyesctos fueron presentados por las siguientes instituciones: Universidad de Navarra, 6; Clínica Universitaria, 5; Fundación para la Investigación Médica Aplicada, 4 (uno en colaboración con la Clínica Universitaria, el Hospital Virgen del Camino y el Hospital de Navarra); Hospital Virgen del Camino, 3; Hospital de Navarra, 2 (Uno con la Universidad Pública de Navarra y Atención Primaria del SNS-O); Universidad Pública de Navarra, 2 (uno en colaboración con el Hospital Virgen del Camino y el Instituto Navarro de Deporte y Juventud); Instituto de Salud Pública, 1.

Relación de los proyectos que han recibido ayudas 

En investigación en ciencias básicas: 
Beca Ortiz de Landázuri al proyecto de investigación mejor evaluado en Ciencias Básicas: “Anticuerpos agonistas anti-CD137 humano: Caracterización funcional de mecanismos antitumorales en linfocitos T memoria y células Natural Killer”. Investigador: Ignacio Melero Bermejo. Centro: Fundación para la Investigación Médica Aplicada (FIMA) . 52. 500 euros.
Accésit a la Beca Ortiz de Landázuri: “Empleo de nanopartículas bioadhesivas como adyuvante en la vacunación frente a la disentería bacilar”. Investigador: Juan Manuel Irache Garreta. Centro: Universidad de Navarra. 46.300 euros. 
Accésit a la Beca Ortiz de Landázuri: “Obesidad, inflamación y complicaciones asociadas: Estudio de la función de la citoquina cardiotrofina-1 y sus potenciales aplicaciones terapéuticas”. Investigador: María Jesús Moreno Aliaga. Centro: Universidad de Navarra. 40. 000 euros.
Proyecto Modalidad A: “Disrupción del tráfico de receptores glutamatérgicos tipo NMDA en enfermedades neurodegenerativas: Implicaciones terapéuticas”. Investigadora: Isabel Pérez Otaño. Centro: Fundación para la Investigación Médica Aplicada (FIMA). 36. 000 euros.
En investigación aplicada en áreas de interés prioritario para la sanidad de la Comunidad Foral: 
Beca Mikel Larumbe al proyecto de investigación mejor evaluado en el área prioritaria de gestión del sistema sanitario: “Estudio de fiabilidad e implementación de un nuevo servicio de cribado de la retinopatía diabética en atención primaria mediante un sistema de retinografía no midriática”. Investigador: José Andonegui Navarro. Centro: Hospital de Navarra. 22. 600 euros

Proyectos en ciencias aplicadas:  

Investigadora: Jackeline Agorreta Arrazubi. Título:  “Relevancia funcional de la expresión de VEGF-A y sus receptores en cáncer de pulmón”.. Centro: Fundación para la Investigación Médica Aplicada (FIMA). Concedido: 19.000 euros,
Investigadora: María Milagros Antón Olóriz. Título: “Factores asociados a la disfunción muscular de la enfermedad pulmonar obstructiva crónica en una población de edad avanzada”. Centro: Universidad  Pública de Navarra. Concedido: 33100 euros.
Investigadora: Navidad Canga Armador. Título: “Exploración del hábito tabáquico en enfermeras: su consumo, sus motivos para fumar y elementos que les ayudarían a dejar de fumar”. Centro: Universidad de Navarra. Concedido: 3450 euros. 
Investigador: Manuel J. Cuesta Zorita. Título: “Validación empírica de definiciones alternativas en esquizofrenia. Estudio polidiagnóstico de las alteraciones cognitivas en la esquizofrenia”. Centro: Hospital Virgen del Camino. Concedido: 51.175 euros

Investigador: Jokin De Irala Estévez. Título: “Afectividad, amor y sexualidad. Lo que piensan y opinan los jóvenes”. Centro: Universidad de Navarra. Concedido: 20.500 euros.
Investigador: Juan Pablo De Torres Tajes. Título: “Detección precoz de cáncer de pulmón, enfisema y enfermedad pulmonar obstructiva crónica mediante TC helicoidal y pruebas de función respiratoria. Identificación de la población de mayor riesgo de desarrollar cáncer de pulmón”. Centro: Clínica Universitaria. Concedido: 6. 000 euros.
Investigador: Ignacio Encío Martínez. Título: “Genética molecular de los tumores del sistema nervioso: la ruta de p53/MDM2/p14ARF en neuroblastoma y su relación con la quimioterapia”. Centro: Universidad  Pública de Navarra. Concedido: 31.000 euros.
Investigadora: Marta Ferrer Puga. Título: “Inmunoterapia frente a alergias alimentarias: nuevas formas farmacéuticas (nanopartículas y micropartículas) para su administración oral”. Centro: Universidad de Navarra. Concedido: 38. 000 euros.
Investigadora: Nuria García Fernández. Título: “Nefropatía inducida por contraste intravenoso: Eficacia comparativa en la prevención de la aplicación de un protocolo de hidratación iv y oral; detección de marcadores precoces y profundización en el mecanismo patogénico mediante modelo in vitro”. Centro: Clínica Universitaria. Concedido: 26. 000 euros.
Investigadora: María Iciar Gastón Zubimendi. Título: “Estudio volumétrico cerebral precoz y longitudinal en enfermedad de Parkinson de novo como marcador de riesgo de demencia”. Centro: Hospital Virgen del Camino. Concedido: 13. 000 euros. 
Investigador: Miguel Angel Idoate Gastearena. Título: “Estudio de las alteraciones moleculares del gen PTEN y de la expresión de la correspondiente proteína en astrocitomas sobre DNA extraído de la microdisección de tejido inmunoteñido frente a la proteína PTEN. Valor pronóstico de estas alteraciones”. Centro: Clínica Universitaria. Concedido: 21.100 euros.
Investigador: Jorge Iriarte Franco. Título: “Estudio tridimensional de la vía aérea en pacientes con Síndrome de Apneas-Hipopneas durante el Sueño (SAHS): correlación entre el volumen de la vía aérea superior y los estudios polisomnográficos y sus implicaciones terapéuticas”. Centro: Clínica Universitaria. Concedido: 6. 600 euros. 
Investigador: José Leiva León. Título: “Detección rápida de Legionella pneumophila mediante PCR en tiempo real en muestras clínicas y ambientales y estudio de la susceptibilidad de las bacterias en biofilms e intracelulares a agentes físicos y químicos”. Centro: Clínica Universitaria. Concedido: 8. 000 euros. 

Investigadora: Concepción Moreno Iribas. Título: “Estudio de la incidencia y factores de riesgo de la enfermedad cerebrovascular en la cohorte EPIC de Navarra”. Centro: Instituto de Salud Pública. Concedido: 6. 200 euros.
Investigadora: Ana Patiño García. Título: “Regulación de la expresión génica mediante MICRO-RNAS (miRNAs) en el proceso de carcinogénesis y metástasis del osteosarcoma infantil”. Centro: Universidad de Navarra. Concedido: 30.200 euros.
Investigador: José Antonio Rodríguez García. Título: “Marcadores inflamatorios y protrombóticos en el desarrollo y recurrencia del ictus isquémico aterotrombótico”. Centro: Fundación para la Investigación Médica Aplicada (FIMA). Concedido: 33000 euros.
Investigador: María Cruz Rodríguez Oroz. Título: “Deterioro cognitivo en la enfermedad de Parkinson: Base anatomofuncional y factores predisponentes”. Centro: Fundación para la Investigación Médica Aplicada (FIMA). Concedido: 42300 euros. 
Investigador: Javier Saéz Castresana. Título: “Aislamiento de células madre tumorales de astrocitomas humanos: caracterización genética y estudio de la actividad de fármacos antineoplásicos”. Centro: Universidad de Navarra. Concedido: 40.000 euros.
Investigador: Pablo Sarobe Ugarriza. Título: “Evaluación de la capacidad funcional de las células dentríticas derivadas de monocitos en pacientes con hepatitis crónica C: aplicación en vacunación terapéutica”. Centro: Fundación para la Investigación Médica Aplicada (FIMA). Concedido: 24. 000 euros.
Investigador: Ana Isabel Tabar Purroy. Título: “Estudio de la sensibilización a polen de Olea europaea y Fraxinus Excelsior en Navarra”. Centro: Hospital Virgen del Camino. Concedido: 6.000 euros. 
Investigador: Teresa Tuñón Álvarez. Título: “Proliferación y caracterización neuroquímica de las neuronas dopaminérgicas del bulbo olfatorio en pacientes con x-sinucleopatías”. Centro: Hospital de Navarra. Concedido: 21.400 euros.
Investigador: Mª Angeles Zulet Alzórriz. Título: “Promoción de la salud a partir de la validación de la dieta como herramienta para conocer el estado oxidativo e inflamatorio en población adulta joven”. Centro: Universidad de Navarra. Concedido: 22. 600 euros.
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( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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