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EXPO ZARAGOZA 2008

La Expo Zaragoza 2008 ha celebrado hoy el Día de Honor de Navarra

Cerca de 250 personas han integrado la delegación de Navarra, encabezada por el Presidente Miguel Sanz

Sábado, 28 de junio de 2008.  La Expo Zaragoza 2008 ha celebrado hoy el Día de Honor de Navarra. Una jornada festiva dedicada a la Comunidad Foral en la que los máximos mandatarios de la Exposición Internacional han recibido a las autoridades navarras. El programa ha incluido un acto oficial en el Palacio de Congresos de la Expo y varias actuaciones a lo largo del recinto ferial. 

El Presidente Miguel Sanz ha encabezado la delegación oficial desplazada a la Expo de Zaragoza con motivo del Día de Honor de Navarra. Le han acompañado los vicepresidentes primero y segundo del Gobierno de Navarra, Javier Caballero y Álvaro Miranda, respectivamente, así como el consejero de Relaciones Institucionales y Portavoz del Gobierno, Alberto Catalán; de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, Begoña Sanzberro; y de Cultura y Turismo, Juan Ramón Corpas. También han completado la delegación navarra los integrantes de la Mesa del Parlamento de Navarra; la delegada del Gobierno en Navarra, Elma Sáiz; el presidente de la Federación Navarra de Municipios y Concejos, Jesús Mª García Antón; la alcaldesa de Pamplona, Yolanda Barcina; el alcalde de Tudela, Luis Casado; y la directora del Pabellón de Navarra, Rosa Mary Ibáñez.

Asimismo se ha invitado al acto a los parlamentarios forales, las primeras autoridades de Navarra, los alcaldes de las localidades navarras con más de 300 habitantes, los protagonistas del audiovisual y el personal relacionado con el Pabellón. En total, 250 personas han acudido a la Expo con motivo del Día de Honor de Navarra.

Los actos han dado comienzo a las 17:00 horas con el izado de la bandera de la Comunidad Foral en la Plaza de Ceremonias, junto al Pabellón de España. Dos policías forales vestidos de gala han sido los encargados de izar la bandera, que ondeará junto a la española, la del BIE (organismo que regula las Exposiciones Internacionales) y la europea. 

En ese momento, la banda de música de Estella ha interpretado el Himno de Navarra. Siguiendo el acto han estado, por parte del Gobierno de España, el Ministro de Cultura,  César Antonio Molina, y las delegaciones de Navarra y la Expo de Zaragoza. 
El programa ha proseguido con un acto institucional en el Palacio de Congresos de la Expo y al que las delegaciones oficiales han accedido a través de un pasillo que ha realizado el grupo de danzas de Tudela. En su interior, las autoridades han sido recibidas por la presidenta del Palacio de Congresos, Jana Valdés, a quien Navarra ha hecho entrega de una herrada. 

Después, las delegaciones oficiales han accedido a la Sala 2008, donde han tenido lugar las intervenciones. El primero en tomar la palabra ha sido el Comisario de la Expo Zaragoza 2008, Emilio Fernández-Castaño, y posteriormente lo ha hecho el Ministro de Cultura, César Antonio Molina, y el Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz. Tras los discursos, Pedro Iturralde ha ofrecido un concierto de algo más de media hora para los 250 asistentes en el que ha interpretado temas de grandes clásicos del jazz.
Durante el acto, en la explanada ubicada frente al Palacio de Congresos, se han sucedido varias actuaciones abiertas al público. Dado que se trata del Día de Honor de Navarra, se ha pretendido que todas las Merindades estén representadas en esta jornada. Por ello, en el espectáculo las comparsas de gigantes de Pamplona, Sangüesa y Tafalla, las bandas de música de Estella y Olite, y el grupo de danzas de Tudela. 

Al término del acto del Palacio de Congresos, estos conjuntos artísticos han realizado un desfile por la calle principal del recinto Expo y han acompañado a los invitados hasta el Pabellón de Navarra, donde han sido recibidos por la directora Rosa Mary Ibáñez. Allí, el Comisario de la Expo Zaragoza 2008, el Ministro de Cultura y el Presidente del Gobierno de Navarra han firmado en el Libro de Honor del Pabellón y las autoridades han realizado una visita por su interior. 

Después, las delegaciones oficiales se han trasladado al Pabellón de España, donde han sido recibidas por su directora, Dada Sanz, a quien también se ha hecho entrega de una herrada. El Día de Honor de Navarra finalizado con una cena en el Pabellón de España para las personas integrantes de las delegaciones oficiales. 

El Presidente del Gobierno de Aragón recibe a Sanz

Previamente a que comiencen los actos organizados con motivo del Día de Honor de Navarra en la Expo de Zaragoza, el Presidente del Gobierno de Aragón, Marcelino Iglesias, ha recibido en el edificio Pignatelli al Presidente Miguel Sanz. Al encuentro, también han acudido los vicepresidentes primero y segundo del Gobierno de Navarra, Javier Caballero y Álvaro Miranda, y el consejero de Relaciones Institucionales y Portavoz del Gobierno, Alberto Catalán.
(






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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