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Finaliza la recolección de leguminosas (guisantes y habas) y crucíferas de primavera (bróculi y coliflor)

En algunas fincas del sur de Navarra se ha cosechado, además, el 50% de la cebada

Martes, 30 de junio de 2009.  La recolección de leguminosas (habas y guisantes) y de crucíferas de primavera (bróculi y coliflor) finalizó la pasada semana, según recoge el informe sobre la situación del campo (correspondiente al período comprendido entre el 19 y el 26 de julio) que elabora el departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente.

En cuanto a la campaña de leguminosas, el documento indica que las habas han dado unos rendimientos medios “muy aceptables”, aunque con una horquilla de cifras “muy dispar” entre las primeras fincas cosechadas y las últimas. Del cultivo de guisantes afirma que puede considerarse “extraordinario” en cuanto a las producciones, pero “algo ensombrecido” en la calidad, debido a la tardanza en su recolección. 

En lo que respecta de las crucíferas de primavera para la industria congeladora, el informe concluye que la campaña, tanto de bróculi como de coliflor, ha sido “positiva” en cuanto a cantidad y calidad, salvo en algunas pequeñas fincas que se han visto afectadas por los golpes de calor de las semanas pasadas. En bastantes parcelas las producciones han sido equiparables a las variedades de otoño-invierno. 
La recolección de cereales, a buen ritmo
Los días soleados han permitido extender las labores de recolección de cereales a toda la Comunidad foral. En el caso de la cebada, se procede con intensidad a su cosecha y, en algunas fincas de la Navarra Media, el sur de Tierra Estella y la Ribera Alta, se ha recolectado ya más del 50%. En el resto de zonas (norte de Tierra Estella, la Cuenca de Pamplona, los Pirineos y el área noroccidental), la campaña de recogida comenzó la semana pasada, aunque se espera, si la meteorología acompaña, que la cosecha vaya rápida.
En cuanto a resultados, el informe del departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente indica que los pesos específicos son “buenos”, con valores entre 65 y 70, lo que significa que la formación y maduración del grano ha sido “muy buena”. Los rendimientos se están situando entre los 1.500-2.500 kg/ha en la Ribera, los 2.500-3.500 kg/ha en la zona media y sur de Tierra Estella y, aunque los datos todavía son escasos, entre los 5.000 y 5.500 kg/ha en la Cuenca de Pamplona y los Pirineos. No obstante, afirma que el mal ahijamiento del cultivo en algunas zonas, debido al recorte del abonado de fondo y la presencia masiva de malas hierbas, hacen que una campaña potencialmente muy buena se quede, de momento, en “aceptable”.

Con referencia a la avena, el documento recoge que se procede a su recolección en la Ribera y la zona media con resultados “satisfactorios” por ahora y que, en breve, se extenderá a las comarcas más septentrionales. Mientras tanto, el trigo ultima su maduración en las comarcas de la mitad norte de la Comunidad foral y se inicia su cosecha en la zona media y sur con resultados “poco significativos” por el momento.  
Otros cultivos

Los cultivos de secano continúan el “buen” desarrollo vegetativo: los girasoles de la Cuenca de Pamplona, los Pirineos y la zona media inician su floración; la patata para multiplicación en los valles pirenaicos se encuentran en plena nascencia; y el maíz forrajero en la zona de los valles, la Barranca y Baztan, tras una óptima nascencia, están experimentando un impulso vegetativo “muy significativo”. 
Por otro lado, se comprueba una “gran actividad” en el enfardado y transporte de paja de cultivos cerealistas ya cosechados a ganaderos de Navarra o con destino a biomasa y se continúa con la siega, desecado y enfardado de cultivos como la veza forrajera y el guisante forrajero. Respecto a las praderas de la zona norte, se ultima el henificado del primer corte y se procede con el segundo en muchas zonas. A su vez, tanto los pastos de altura como las praderas locales presentan una buena oferta vegetativa para el pastoreo. 
Asimismo, el informe que elabora el departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente señala que la campaña de recolección de la cereza está llegando a su fin con las variedades más tardías, como la Sweetheart, y que se la por finalizada la implantación del maíz dulce. Finalmente, en cuanto a los invernaderos, recoge que se intensifica la recogida de productos para las ensaladas de IV gama, de pepino, de pimiento verde italiano y de alubia verde para plaza, así como que se ha iniciado la recogida de pocha en invernadero en la zona de Murieta. 
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