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El Gobierno de Navarra aprueba inversiones de 7.900.000 €  para infraestructuras de la Comarca de Pamplona
Viernes, 5 de septiembre de 2007. El Gobierno de Navarra, a través del Departamento de Administración Local, ha aprobado la concesión de subvenciones por importe de 2.774.279 euros, que ayudarán a costear los 7.995.942  euros destinados a realizar y renovar obras de infraestructura en varias localidades de la Comarca de Pamplona. Así lo establecen las correspondientes Órdenes Forales de la consejera Amelia Salanueva, que incluyen estos fondos en el Plan de Infraestructuras Locales. 

A continuación se detallan, por orden alfabético, las localidades beneficiadas, las subvenciones concedidas, el importe al que asciende la inversión total y la  descripción de los trabajos.  

BARAÑÁIN. El Gobierno de Navarra aporta una ayuda de 140.166 euros que ayudará a sufragar un presupuesto de 200.238, destinado a renovar el alumbrado público de la avenida de los Deportes. En el vial principal se colocarán  luminarias con una altura de montaje de 10 m e interdistancias de 33 m. Las zonas peatonales tendrán luminarias decorativas ancladas en columnas de 5 m. y en los pasos peatonales se colocará doble luminaria de fundición de aluminio con columnas de 5 m. de altura. También se proyecta la renovación del centro de mando. 

-Barañáin recibirá también una ayuda de 425.348 euros para una inversión de 703.839 euros destinada a pavimentar, además, esta misma avenida. El firme estará compuesto por 30 cm.  de balasto, base de zahorra artificial de 25 cm. de espesor y pavimento de mezcla botuminosa en caliente compuesta de 7 cm. de capa intermedia  y 5 cm. de capa de rodadura. Se modificará el área destinada a estacionamiento de vehículos, extendiendo en el aparcamiento un firme compuesto de 20 cm. de zahorra artificial, 15 cm. de hormigón y baldosa de 4 cm. 

HUARTE. Se conceden 44.441 euros (174.323) para la ampliación del cementerio de la localidad en, aproximadamente, 360 m², incorporando al recinto resultante cuatro baterías de nichos y un edificio complementario. Se habilitarán pasillos pavimentados de hormigón impreso y se acondicionarán los aseos actuales.  
PAMPLONA- Se concede 367.694 euros (1.356.597 euros) para la reurbanización  de las calles Jarauta y Eslava, entre Mayor y Descalzos. Se incluyen trabajos de renovación de infraestructuras (agua potable, fecales, pluviales, baja y media tensión, alumbrado público, telefonía y gas), así como las de pavimentación y mobiliario urbano en la calle Eslava.


La pavimentación será con losas y cenefas de piedra y adoquín, siendo éste de recuperación siempre que sea posible. Se procederá, asimismo, a la instalación completa de alumbrado con farolas ornamentales en fachadas y cableado y cuadros en galería. Como elemento singular, y de la misma forma que en actuaciones precedentes, se proyectan galerías visitables de hormigón armado a base de módulos de 1,25 m. de longitud, 2,00 m. de ancho interior y 2,75 m. de altura libre. En el interior de la galería se disponen la tubería de agua potable, y la tubería de fecales (situada a ambos lados de la galería), canalizaciones que se realizarán con tubería de PVC .

La red de pluviales y la de gas natural se disponen en zanjas independientes, por el exterior de la galería. La calzada será de adoquín de piedra (recuperado o nuevo envejecido) y las aceras de losas de piedra calcarenita de anchura variable. Transversalmente se disponen franjas de 60 cm. de ancho, constituidas por una banda central de 30 cm. de losa de piedra calcarenita gris, flanqueada por sendas cenefas de encintado de piedra caliza de 15 cm de anchura.


-El Gobierno Foral aprueba, además, una ayuda de 108.672 euros (155.246), destinados a dotar de instalación del alumbrado a la C/ Vergel y a los accesos al Portal de Zumalacárregui. Las actuaciones consistirán básicamente en la instalación de luminarias tipo vial en la C/ Vergel, con columnas de 8 m. de altura, en distribución unilateral con interdistancias de 22 m. La iluminación portal se realizará con  luminarias tipo vial sobre columnas de 7 m de altura en interdistancias de 20 m. La alimentación de los puntos de luz se realizará mediante dos circuitos independientes que partirán desde el cuadro de maniobra existente.


-El Plan de Infraestructuras Locales 2005-2008 ha incluido también 386.082 euros (1.582.508) para la reurbanización de las calles Mañueta, Navarrería (hasta nº6), Curia, Carmen y Plaza San José, en el Casco Antiguo de Pamplona. Se renuevan en ellas varias infraestructuras (agua potable, fecales, pluviales, baja y media tensión, alumbrado público, telefonía y gas), así como las de pavimentación y mobiliario urbano. Se instalarán en galería dos tuberías de fecales y una de distribución de agua. La pavimentación se realizará con losas y cenefas de piedra y adoquín. En la plaza de Navarrería se colocará nuevo mobiliario urbano y farolas.

-Se destina, además, para Pamplona un monto de 425.505 euros (2.362.266), para la renovación de infraestructuras en las calles Curia, Navarrería y Mañueta. Se renuevan, en concreto, la red de agua potable, la de fecales, pluviales, baja y media tensión, alumbrado público, telefonía y gas, así como la pavimentación y mobiliario urbano. Se instalarán en galería dos tuberías de fecales, una de distribución de agua y otras conducciones generales. Posteriormente se pavimentará con losas y cenefas de piedra y adoquín.

Se procederá, además, a una redistribución de usos y superficies pavimentadas en la Plaza de Navarrería, donde se instalará un nuevo mobiliario urbano y farolas sobre columnas y en fachadas.

Se construirá una galería en cuyo interior se ubicará la tubería de agua potable, la  de fecales, canalizaciones para cableado red de telefonía, de suministro eléctrico y canalizaciones de alumbrado público. La red de pluviales y la de gas natural se dispondrán en zanjas independientes, por el exterior de la galería. En la parte inferior de esta galería se reserva un espacio de 65 cm. de altura para la instalación  futura de recogida neumática de residuos.

     - También se prevé una concesión de 876.371 euros (para un presupuesto de 1.460.925), destinado a la renovación de redes de abastecimiento y saneamiento de la calle Eslava. En el proyecto presentado se definen y valoran las obras de renovación de infraestructuras (agua potable, fecales, pluviales, baja y media tensión, alumbrado público, telefonía y gas), así como las de pavimentación y mobiliario urbano. Se instalarán en galería dos tuberías de fecales, una de distribución de agua, conducciones de pluviales,  cableado de la red de telefonía y suministro eléctrico y canalizaciones de alumbrado público. La red de pluviales y acometidas de gas va en zanja fuera de la galería. La pavimentación se realizará con losas y cenefas de piedra y adoquín. Se incluye también en el proyecto la instalación completa de alumbrado, con farolas ornamentales en fachadas y cableado y cuadros en galería. Se incluirá tubería para recogida neumática de basuras.
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