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El Departamento de Asuntos Sociales recibe el premio 2009 de la Asociación Retina Navarra 
Se le ha reconocido su labor en favor de las personas con discapacidad, en un acto que ha estado presidido por el Presidente Sanz 
Martes, 26 de mayo de 2009. El Departamento de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte ha recibido esta tarde el premio ARPN 2009, que otorga la Asociación Retina Navarra a la entidad u organismo local que destaque por su labor en favor de las personas con discapacidad.
El acto se ha celebrado en el Hotel Blanca de Navarra, y ha estado presido por el Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma. Asimismo, ha recogido el galardón la consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, María Isabel García Malo, en representación del departamento.

El Presidente Sanz ha querido hacer hincapié en la importante tarea de implantar un nuevo modelo de atención social, “que conlleve al reconocimiento de los derechos objetivos de las personas dependientes a ser atendidas debidamente”. En este sentido, ha destacado que desde el Gobierno de Navarra “se sigue avanzando en el camino de asegurar una importante cobertura a los proyectos relacionados con la promoción de la vida autónoma de las personas con discapacidad”. 
Sanz ha asegurado que desde el Ejecutivo foral “se sigue promoviendo el asociacionismo y el apoyo y reconocimiento de las entidades de discapacidad implicadas en la planificación y el desarrollo de las políticas activas que se llevan a cabo desde el departamento”.

Por su parte, la consejera García Malo, ha agradecido este reconocimiento “que premia una acción política, nuestra gran apuesta en el ámbito social y la prioridad de atender con la máxima calidad a las personas más vulnerables”. En este sentido, se ha referido “a los tres pilares que sustentan el éxito de los servicios sociales en Navarra, una sólida cartera de servicios sociales, un plan estratégico que determina e identifica las necesidades futuras y un nuevo plan de inspección”, en los que, de forma conjunta, están trabajando el Gobierno de Navarra y las asociaciones de discapacidad.
En palabras de García Malo, éstos son los pilares sobre los que estamos construyendo la Navarra del bienestar del presente y para el futuro”.
Desde 2002 la ARPN concede anualmente este galardón, que hasta el momento ha recaído en las siguientes personas o instituciones: Fundación Teatro Gayarre (2002), Asociación de Cazadores y Pescadores de Estella-Lizarra (2003), Festival de cine de Pamplona (2004), Departamento de Turismo del Gobierno de Navarra (2005), Área de Servicios Sociales del Ayuntamiento de Pamplona (2006), Clientes de Caja Navarra (2007) y CESYA -Centro de Subtitulado y Audiodescripción- de la Universidad Carlos III de Madrid (2008).
(






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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