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El único oso que habita en el Pirineo navarro es localizado en estado de gran debilidad física

La conservación de la población de plantígrados  en el Pirineo occidental se considera técnicamente inviable después de que fracasaran los intentos de introducir una hembra en el territorio que ocupa un núcleo de cuatro machos
Martes, 15 de abril de 2008.  "Camille", el oso que habita en los montes del  Valle de Roncal, en el Pirineo navarro, ha sido avistado y fotografiado por guardas forestales de la localidad de Garde con síntomas de visible debilidad física. Este ejemplar tiene más de veinte años, por lo que se aproxima a la edad de máxima longevidad de esta especie, y su pelaje muestra en los cuartos traseros una amplia superficie afectada por la sarna. 


Técnicos del Departamento de Medio Ambiente del Gobierno de Navarra detectaron la enfermedad del plantígrado hace año y medio, pero la situación se ha agravado por la edad y la consiguiente debilidad del animal, incapaz de regenerar la piel afectada. El hecho mismo de que haya sido avistado durante el día indica que su estado le obliga a abandonar las cautelas propias de su especie para buscar comida. El pasado sábado lo avistaron los guardas encargados de su seguimiento alimentándose de una carroña y sólo se percató de la presencia de los guardas cuando éstos estaban a una distancia menor de diez metros y, aunque huyó de su presencia, permaneció en la zona para volver a alimentarse en el mismo lugar.  “Camille” ha protagonizado ataques al ganado ovino que pasta en esa zona del Pirineo, pero en general se ha comportado de manera muy esquiva y apenas había sido visto hasta ahora directamente por los habitantes de la zona y los técnicos, y sólo se había conseguido conocer su aspecto a través de algunas cámaras fotográficas de dispositivo automático instaladas en el área que frecuentaba. 


El avistamiento de “Camille” en su actual estado viene a coincidir con la ejecución de un programa de medidas destinadas a la cohabitación de las actividades tradicionales del valle con la especie y que fueron acordadas entre el Gobierno de Navarra y el Ministerio de Medio Ambiente. En este marco está prevista  la puesta en marcha de una campaña de sensibilización de la especie en todo el ámbito pirenaico que comenzará ya en Navarra los días 23 y 24.


La población de osos del Pirineo occidental está compuesta por cuatro ejemplares, todos machos, “Camille”, “Aspe Oeste”, “Neré” y “Canelito”, éste hijo de la última osa pirenaica, “Cannelle”, muerta en accidente de caza en 2004. De los cuatro ejemplares, sólo “Camille” habita en el Pirineo navarro de manera constante. En los limítrofes valles de Hecho y Ansó (Huesca) se  ha registrado la presencia de “Aspe Oeste”, del que se sabe que su hábitat ocupa un amplio espacio que incluye ambas vertientes del Pirineo, desde Ordesa hasta, probablemente, la reserva integral de Aztaparreta, en los altos de Larra (Navarra).  


Este núcleo de población de plantígrados machos se ha considerado técnicamente inviable en las condiciones actuales, después de que fracasara el intento realizado en Francia de que introducir una hembra en la zona. Esta es la conclusión a la que se llegó en la reunión de coordinación entre las autoridades navarras y aragonesas que se celebró el pasado jueves, a pesar de los esfuerzos realizados por ambas comunidades en cuanto a pago de compensaciones, seguimiento técnico y otras medidas adoptadas conjuntamente con el fin de la conservación y recuperación de la especie en la zona.
(






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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