COMUNICACIÓN DE NUEVOS CÓDIGOS DE IDENTIFICACIÓN (N.I.F.) PARA ALGUNAS ENTIDADES

El artículo 72 de la Ley Foral 3/1988, de 12 de mayo, de Presupuestos Generales de Navarra para el ejercicio 1988, dispone que las personas físicas y jurídicas, así como las entidades sin personalidad jurídica tendrán un número de identificación fiscal para sus relaciones de naturaleza o con trascendencia tributaria con la Hacienda de Navarra y que dicho número será facilitado por la Administración. El citado artículo 72 remite a la normativa reglamentaria la regulación de la composición del número de identificación y la forma en que deberá utilizarse.

El artículo 75 de la Ley Foral 24/1996, de 30 de diciembre, del Impuesto sobre Sociedades, ordena llevar en el Departamento de Economía y Hacienda un Índice de Entidades en el que se inscribirán las que tengan su domicilio fiscal en Navarra y remite a la regulación reglamentaria los procedimientos de alta, inscripción y baja del Índice de Entidades, así como la documentación que ha de ser aportada.

El Decreto Foral 114/2008, de 10 de noviembre, del Gobierno de Navarra, con entrada en vigor el día 1 de enero de 2009, modifica algunos artículos y da nueva redacción al Anexo del Decreto Foral 124/1987, de 12 de junio, por el que se regula el Censo de Entidades, al objeto de asignar, en concordancia con la normativa de territorio de régimen común, las nuevas letras o claves que indicarán la forma jurídica de las personas jurídicas y de las entidades sin personalidad jurídica que deban formar parte de dicho Censo, tanto si se trata de entidades españolas como de entidades extranjeras o de establecimientos permanentes de entidades no residentes en España. Además de esa clave o letra, el Código de Identificación estará integrado por un número identificador de siete dígitos y un carácter de control. Se establece también la posibilidad de cambiar el Código de Identificación de una persona jurídica o de una entidad si se produce un cambio en su nacionalidad.

De acuerdo con la modificación establecida en el Decreto Foral 114/2008, el Anexo del Decreto Foral 124/1987, de 12 de junio, por el que se regula el Censo de Entidades queda de la siguiente manera:

1. Para las entidades españolas el Código de identificación comenzará con una letra, que incluirá información sobre su forma jurídica de acuerdo con las siguientes claves:

A.-Sociedades anónimas.

B.-Sociedades de responsabilidad limitada.

C.-Sociedades colectivas.

D.-Sociedades comanditarias.

E.-Comunidades de bienes y herencias yacentes.

F.-Sociedades cooperativas.

G.-Asociaciones.

H.-Comunidades de propietarios en régimen de propiedad horizontal.

J.-Sociedades civiles, con o sin personalidad jurídica.

P.-Corporaciones locales.

Q.-Organismos públicos.

R.-Congregaciones e instituciones religiosas.

S.-Órganos de la Administración de la Comunidad Foral de Navarra.

U.-Uniones Temporales de Empresas.

V.-Otros tipos no definidos en el resto de claves.

2. Para las personas jurídicas y entidades sin personalidad jurídica que carezcan de la nacionalidad española, el Código de Identificación comenzará con la letra N, que indicará su carácter de entidad extranjera.

3. Cuando una persona jurídica o entidad no residente opere en territorio español por medio de uno o varios establecimientos permanentes que realicen actividades claramente diferenciadas y cuya gestión se lleve de modo separado, de conformidad con lo dispuesto en el texto refundido de la Ley del Impuesto sobre la Renta de no Residentes, aprobado por el Real Decreto Legislativo 5/2004, de 5 de marzo, cada establecimiento permanente, domiciliado fiscalmente en Navarra, deberá solicitar un Código de Identificación distinto del asignado, en su caso, a la persona o entidad no residente.

4. Para los establecimientos permanentes de entidades no residentes en territorio español, el Código de Identificación comenzará con la letra W, que indicará su carácter de establecimiento permanente de entidad no residente en territorio español.

En consecuencia, a las entidades jurídicas que se creen a partir del 1 de enero de 2009 y a las entidades ya existentes cuya forma jurídica o clase de entidad se corresponda con las nuevas letras se les asignará su letra del NIF de acuerdo con la nueva regulación.
Las nuevas letras de NIF son: 

J, U, V: para determinadas clases de entidad anteriormente incluidas en la letra G. 

R: para las congregaciones religiosas anteriormente incluidas en la letra Q. y 

W: para los establecimientos permanentes de entidades o personas extranjeras, anteriormente incluidos en la letra N. 

El algoritmo de cálculo del carácter de control no sufre cambio alguno, siendo dicho carácter de control de las nuevas letras del mismo tipo que el de las letras de procedencia, es decir, numérico para las letras J, U y V; y alfabético para las letras R y W. 
Por otro lado, a las entidades ya existentes a la entrada en vigor del Decreto Foral 114/2008, que modifica el Decreto Foral 124/1987, de 12 de junio, por el que se regula el Censo de Entidades y cuya forma jurídica o clase de entidad se corresponda con las nuevas letras, se les está procediendo a modificar el NIF de oficio (el cambio afecta exclusivamente a la letra inicial del mismo, permaneciendo el resto inalterable), habiéndose procedido a notificar su nuevo NIF, así como al envío de las tarjetas acreditativas del nuevo NIF, en el mes de diciembre de 2008 con la finalidad de poder utilizarlo a partir del 1 de enero de 2009. Puede consultarse la Relación provisional de entidades que cambian su NIF de oficio con efectos el 1 de enero de 2009.
La relación de entidades con cambios de NIF de oficio tiene carácter “provisional” en el sentido de que dichos cambios se llevarán a efecto siempre y cuando la entidad no manifieste alegaciones o aporte información que suponga la improcedencia del cambio de NIF de oficio, o la procedencia de un cambio de NIF distinto al previsto de oficio.

Tanto las entidades a las que la Hacienda Tributaria de Navarra ha propuesto un cambio en su letra inicial (cambio de oficio) como a las que ha notificado la necesidad de comunicar a esta Hacienda si debe mantener el NIF que tiene asignado o si le corresponde uno nuevo (deber de comunicar la letra procedente), pueden comunicar la letra que consideran les es aplicable con la nueva normativa mediante uno de los siguientes formularios:

 Formulario para comunicar la forma jurídica o clase de entidad, Tipo 1, para el caso de entidades anteriormente incluidas en la letra G
 Formulario para comunicar la forma jurídica o clase de entidad, Tipo 2, para el caso de entidades anteriormente incluidas en la letra Q

 Formulario para comunicar la forma jurídica o clase de entidad, Tipo 3, para el caso de entidades anteriormente incluidas en la letra N

Los mencionados formularios que se enviarán como fichero adjunto a través de la dirección de correo electrónico: cambios.nif@navarra.es , deberán indicar los siguientes datos de control:

- NIF que poseía la entidad en 2008

- Número de referencia que consta en la carta recibida sobre esta cuestión

Precisamente uno de los posibles trámites a efectuar por las entidades afectadas podría ser la obtención de un nuevo certificado digital con el nuevo NIF para aquellas entidades que ya dispusieran de otro certificado con el NIF anterior. 
Asimismo, y a solicitud de las entidades interesadas, se van a efectuar cambios de NIF en aquellas entidades que no figuran en la relación de cambios de oficio de la Hacienda Tributaria de Navarra. En estos casos, el cambio de NIF surte efectos de forma inmediata y con la peculiaridad de que en estos casos el nuevo NIF puede cambiar solamente de letra inicial o ser totalmente diferente del anterior.

Pamplona, a 24 de diciembre de 2008.
