INTERVENCIÓN DEL EXCMO. SR. D. MIGUEL SANZ SESMA, 
PRESIDENTE DEL GOBIERNO DE NAVARRA, CON MOTIVO DE LA 
QUINTA EDICION DEL SEMINARIO DE LAS DOS NAVARRAS


Sr. Alcalde de Luzaide-Valcarlos (Fernando Alzón). Sr. Consejero de Cultura y Turismo – Institución Príncipe de Viana del Gobierno de Navarra. Autoridades. Sras. y Sres.


Me complace enormemente participar con todos ustedes un año más en este Seminario de las Dos Navarras, que tiene por finalidad estrechar los lazos entre las realidades sociales y humanas de nuestras dos comunidades -la Alta y la Baja Navarra-.


Dos comunidades que compartimos un origen y una historia común de siglos, conformando un mismo Reyno con una notable presencia e influencia en el conjunto de Europa durante toda la Edad Media, y compartimos también territorios limítrofes, costumbres y un gran patrimonio cultural e histórico.


Hasta relativamente hace pocos años, las dos Navarras estaban férreamente separadas por una frontera internacional difícil de traspasar, pero hoy la realidad económica y el espíritu de comunidad europeo crean un campo propicio para el intercambio y la colaboración mutua. Por eso resulta de gran interés para la Baja y para la Alta Navarra, para el conjunto de sus ciudadanos y para sus instituciones, el intercambio de conocimientos y de experiencias y la participación mancomunada y recíproca en proyectos comunes. Esa finalidad es la que pretende el Seminario de las Dos Navarras, que viene celebrándose desde hace cinco años, de forma alternativa en escenarios de la Navarra española y la Navarra francesa.


En esta ocasión nos acoge para la celebración de este seminario una localidad singular de la Navarra española, en la que se vive, como en ningún otro lugar, el sentido de la relación entre ambas Navarras. En este paraje netamente pirenaico, en este “Valle de Carlos”, que rememora el paso por estos parajes del emperador Carlomagno hace más de doce siglos, se respira el ambiente de interrelación y enriquecimiento entre los dos territorios que compartimos el nombre y la tradición de Navarra. Luzaide-Valcarlos es una villa próspera que conserva ricas y arraigadas tradiciones como la de sus danzas de Bolantes, que dentro de poco podremos admirar en la plaza, y una importante actividad comercial, fruto de su estratégica situación geográfica.


Valcarlos es también el último punto del Camino de Santiago antes de emprender la gran subida de la cresta pirenaica y alcanzar ese lugar en que, según refiere el Codex Calixtinus, guía de peregrinos del siglo XII “el camino toca el cielo”; y Valcarlos es también la primera localidad española del camino francés de Santiago, por tanto es un lugar impregnado del más profundo sentimiento jacobeo.


Y es precisamente este argumento del Camino de Santiago, atractivo, profundo y lleno de historia y de sentimientos el que hoy nos convoca a este seminario, en vísperas del inicio de 2010, año en que el 25 de julio, festividad de Santiago Apóstol coincidirá en domingo y por tanto será Año Jacobeo, tiempo en que se realzarán y difundirán con mayor intensidad las características de este Camino mayor de Europa, senda de historia, arte y cultura, que es la ruta de peregrinación hacia Compostela.


Creo sinceramente que el Camino de Santiago es una de las señas de identidad más importantes, acrisolada y vibrante que compartimos ambas Navarras y creo también que debemos aprovechar este potente elemento para impulsar nuestra colaboración mutua y nuestras relaciones.


El Camino de Santiago fue potenciado grandemente por los Reyes de Navarra, que propiciaron la construcción de hospitales y monasterios, puentes y calzadas, burgos e iglesias, para hacerlo más consistente, más seguro y más destacado. Y hoy, las instituciones de Navarra y otras asociaciones y entidades ciudadanas siguen impulsando acciones para afianzar la huella histórica y la realidad viva de la ruta jacobea, que cada vez cobra más importancia, según nos lo certifican las estadísticas.  

A su paso por Navarra, el Camino de Santiago ha recibido este verano pasado a más peregrinos que nunca. Sólo entre junio y septiembre, han pasado por la Real Colegiata de Roncesvalles 33.387 peregrinos, mientras que en igual periodo del año anterior, lo hicieron 28.955. Y el albergue jacobeo de Pamplona (Jesús y María) ha incrementado el uso de sus instalaciones en un 65%.


En los últimos años y ante el incremento de peregrinos, Navarra ha ampliado sus infraestructuras. Actualmente, contamos con 49 albergues (44 en las dos rutas del Camino francés y cinco en el Camino baztanés). Concretamente en 2008  se  inauguraron  los  albergues  de Luzaide-Valcarlos -que podremos visitar al término de esta sesión-, de San Miguel, en Estella y de Berroeta, en Baztán. Además, el Gobierno de Navarra está llevando a cabo la reforma del albergue juvenil de Orreaga-Roncesvalles, que ofertará 192 camas y cuya apertura está prevista para 2011.

También les diré que el Camino de Santiago en Navarra ha recibido este año a varios equipos de rodaje de películas y documentales de ámbito internacional, como el documental “La Chanson de Roland” o la película “The Way” en la que participa el actor Martín Sheen, lo que denota que el interés jacobeo no tiene fronteras. Asimismo quiero destacar la puesta en marcha, por segundo año consecutivo, del programa de apertura de Iglesias y Monumentos para su visita pública y gratuita, que alcanza a 17 iglesias, la mayor parte de las cuales están enclavadas en las vías jacobeas, así como la celebración en ellas de conciertos y actos culturales.


Y respecto a la restauración del patrimonio artístico les diré muy brevemente que el Gobierno de Navarra viene impulsando proyectos cuya inversión total supera los 30 millones de euros en escenarios jacobeos tan importantes como la Colegiata de Roncesvalles, la Catedral y la Ciudadela de Pamplona, las iglesias de Santa María de Sangüesa y San Pedro de la Rúa en Estella, o el Museo del Carlismo en esta última ciudad.


A todos cuantos asisten a este Seminario y a las entidades públicas y culturales a las que pertenecen, les quiero animar a trabajar conjuntamente en el marco del próximo Año Jacobeo 2010 o en cualquier otro escenario de intercambio cultural y social. Y les ofrezco, en este sentido, mi colaboración personal y la del Gobierno de Navarra.


Quiero terminar mis palabras agradeciendo cordialmente al Ayuntamiento de Luzaide-Valcarlos, en la persona de su alcalde, D. Fernando Alzón, la cálida acogida que nos han dispensado y todas las facilidades que nos han ofrecido para la celebración del seminario en este edificio municipal y en esta querida villa de Valcarlos.

Y a todos ustedes les quiero agradecer igualmente su asistencia y su entusiasmo por colaborar en iniciativas de relación entre las dos Navarras.


¡Muchas gracias! ¡Merci beaucop! Eskerrik asko! 

Luzaide-Valcarlos, 3 de noviembre de 2009.
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