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RETO 1: VOLTA. VEHÍCULOS DE 0 EMISIONES, LARGO ALCANCE Y TECNOLOGÍA AVANZADA.
Uno de los sectores tractores de la economía navarra es la automoción. Actualmente más de 150 empresas y 10.000 trabajadores trabajan en este sector en nuestra región. Este sector está en un momento de grandes cambios tecnológicos. El cambio climático y la necesidad de disminuir las emisiones de carbono y avanzar en un modelo de sociedad más sostenible han impulsado la investigación en medios de transporte de cero emisiones, aunque las autonomías de los vehículos conseguidas hasta la fecha son limitadas. Navarra actualmente tiene una dependencia importante de los combustibles fósiles debido principalmente al transporte. Los países desarrollados, y Navarra en particular, son conscientes de la necesidad de cambiar el modelo energético actual disminuyendo la dependencia de los combustibles fósiles y cambiando la movilidad hacia sistemas más sostenibles. En este aspecto, los vehículos de 0 emisiones son una pieza fundamental para el cambio. Pero no sólo se están dando cambios en la tecnología del transporte hacia modelos más sostenibles, sino que también la tecnología está avanzando vertiginosamente hacia sistemas autónomos que permiten incrementar la seguridad del transporte y disminuir los siniestros por fallos humanos. Navarra, debido al peso que tiene en su economía este sector, tiene que tomar parte activa en la evolución de esta tecnología y por ello el Gobierno de Navarra considera fundamental impulsar proyectos de I+D+i que respondan al reto de la sociedad de disponer de vehículos de cero emisiones, largo alcance y tecnología avanzada.
El marco Europeo de Investigación e Innovación Horizon 2020, destina el programa de trabajo de respuesta a retos de la sociedad número 11 a proyectos de transporte inteligente, verde e integrado. Concretamente las convocatorias de transporte automatizado en carretera y vehículo verde engloban los objetivos de este reto. Las propuestas que den respuesta a los retos planteados por la Unión Europea en dichas convocatorias son proyectos invitados a participar en esta convocatoria.
Se podrán presentar propuestas de vehículos de todo tipo (automóviles, autobuses, etc) que cumplan con la premisa de 0 emisiones, largo alcance y elementos de automatización del mismo.

Los criterios específicos de valoración de este reto serán los siguientes (sobre un máximo de 50 puntos):
· La participación en el proyecto del tejido proveedor del sector de la automoción de Navarra. (6 puntos)

· Los elementos y grado de automatización del vehículo propuesto. (3 puntos)

· La solución energética del vehículo. (3 puntos)

· La autonomía del vehiculo. (3 puntos)

· Las infraestructuras necesarias para dotar de energía al vehículo y su grado de implantación en el territorio. (6 puntos)

· La especificidad del proyecto relativo a vehículos de 0 emisiones. (3 puntos)

· La calidad del producto. (3 puntos)

· Las soluciones de bajo coste. (3 puntos)

· Viabilidad de comercialización de la solución. (5 puntos)

· El impacto en la economía Navarra. (15 puntos)
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