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RETO 2: AERO: ALMACENAMIENTO DE ENERGÍAS RENOVABLES PARA OPTIMIZAR SU USO

Navarra ha apostado en su modelo energético por las energías renovables. Las energías renovables son respetuosas con el medioambiente, disminuyendo las emisiones de carbono en la generación energética. Sin embargo, las energías renovables tienen una dificultad frente a otras fuentes de energía debido a la variabilidad del viento, o la radiación solar recibida. Esto provoca que en ocasiones se produzca mucha energía eólica cuando la demanda es baja y haya que desconectar los parques eólicos de la red y perder dicha energía, mientras que en otras ocasiones, hay mucha demanda eléctrica pero no hay viento o radiación solar suficiente, ocasionando un incremento del precio de la energía. Por otro lado, en las redes de transporte de energía se producen también pérdidas energéticas que aconsejan generar la electricidad cerca de los puntos de consumo. Hoy en día con el uso de las tecnologías existentes de energías renovables, la generación energética puede llevarse directamente a la industria o al hogar, con sistemas de autoconsumo fotovoltaico o eólico por ejemplo. De nuevo estos sistemas tienen la limitación de la variabilidad de la fuente energética, sea solar o viento. 

El marco Europeo de Investigación e Innovación Horizonte 2020, destina el programa de trabajo de respuesta a retos de la sociedad número 10 a proyectos de energía segura, limpia y eficiente. Concretamente la convocatoria de energía baja en carbono competitiva engloba los objetivos de este reto. Las propuestas que den respuesta a los retos planteados por la Unión Europea en dichas convocatorias relativos al almacenamiento energético son proyectos invitados a participar en esta convocatoria.

Todo esto nos conduce a plantear el reto de buscar soluciones de almacenamiento de energía renovables económicamente rentables que permitan el aprovechamiento del excedente de energía de parques eólicos, solares o sistemas de autoconsumo domésticos e industriales mediante un proyecto estratégico de i+D+i para la Comunidad.

Los criterios específicos de valoración de este reto serán los siguientes (sobre un máximo de 50 puntos):
· El uso de de infraestructuras científico técnicas singulares. (3 puntos)

· La conexión del proyecto con iniciativas nacionales e internacionales. (3 puntos)

· La rentabilidad económica de las soluciones propuestas. (3 puntos)

· La durabilidad de las soluciones propuestas. (3 puntos)

· La densidad de las soluciones (Wh/m3 y Wh/kg). (2 puntos)

· El diseño de las soluciones. (3 puntos)

· El impacto medioambiental de las soluciones. (3 puntos)

· El uso de tecnología y materiales nuevos. (2 puntos)

· El uso de materiales producidos en Navarra. (3 puntos)

· Si el proyecto es una solución dirigida a los productores de energía renovable se valorará la participación en el proyecto de las plantas de generación de energía renovables existentes en Navarra (parques eólicos, plantas solares etc.) Si el proyecto se dirige a soluciones de almacenamiento para el autoconsumo se valorará la participación en el proyecto del tejido industrial de Navarra. (10 puntos).

· El impacto en la economía Navarra. (15 puntos)
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