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La Gala de Turismo 2010 se celebrará en Zugarramurdi con motivo del 400 aniversario del Auto de Fe 
Se conmemora que, en 1610, 31 vecinos de la localidad fueron procesados por el Tribunal del Santo Oficio de Logroño acusados de practicar brujería
Viernes, 5 de febrero de 2010. El consejero de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra, Juan Ramón Corpas Mauleón, y el alcalde de Zugarramurdi, Jesús Aguerre, junto con el director general de Turismo, Carlos Erce y la gerente de la empresa Zugarramurdiko Garapena S.L., Ainoa Aguirre, han presentado esta mañana en el Archivo Real y General de Navarra, en el que se conservan diversos documentos relativos a procesos de brujería, un avance de las actividades previstas para conmemorar el 400 aniversario del Auto de Fe de Logroño.

Se conmemora que en 1610, 31 vecinos de la localidad fueron procesados por el Tribunal del Santo Oficio de Logroño acusados de practicar brujería; once de ellos fueron condenados a morir en la hoguera (6 en persona y 5 en efigie junto a sus restos mortales, ya que habían perecido antes en la prisión).


El Consejero Corpas ha destacado que con los actos organizados por el Gobierno y el Ayuntamiento se quiere recordar y homenajear a las personas que sufrieron y murieron en el proceso, así como contribuir a la proyección turística de Zugarramurdi y su entorno. 


También ha anunciado que en el mes de abril se celebrará en las cuevas de Zugarramurdi un evento especial, que esta ocasión sustituirá a la Gala de Turismo 2010, que sale así de manera ocasional de Baluarte, en Pamplona. Durante la misma, las brujas de Zugarramurdi entregarán los premios turísticos y se podrá asistir a un akelarre.


El Departamento de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra y el Ayuntamiento de Zugarramurdi, apoyado por los propios vecinos de la localidad, han colaborado activamente en la preparación de la Cueva para las visitas turísticas y en la puesta en marcha y ejecución del Museo de la Brujería.


A través del Museo, se puede comprender mejor el mundo de la brujería y la sociedad navarra del siglo XVII. La muestra invita a adentrarse en la magia, el misterio y los akelarres y trata de esclarecer todo lo acontecido en el Auto de Fe de 1610. 


Asimismo, han trabajado conjuntamente para la difusión de la brujería como producto turístico, con presencia en Fitur y otras ferias y actos de presentación. 


También se ha apoyado la elaboración de un proyecto de audiovisual para la proyección y reforzamiento de Zugarramurdi como icono turístico de Navarra.

Programa de actividades


Uno de los objetivos de la celebración de este aniversario es hacer de l 400 aniversario una de las propuestas turísticas de 2010 en la Comunidad Foral. Para ello se ha trabajado en la creación de una marca para la localidad “Zugarramurdi. Pueblo de las Brujas” derivada de la que ya existía en el museo.

El programa consensuado entre el Gobierno y el Ayuntamiento es el siguiente:

Durante todo el año habrá:

- Visitas guiadas al Museo y a la Cueva (en castellano, vascuence, francés e inglés)

- Visitas guiadas a las casas de Zugarramurdi (“Casas llenas con historia”) dirigidas a grupos.

- Presencia en ferias y actos de presentación (como Fitur, Sevatur, etc.).

- Intercambios con otras localidades relacionadas con la Brujería, como Vidángoz, Bargota, San Feliu Sasserra, etc.

Por meses:


En enero y febrero se produce el lanzamiento de la página web. En este sentido, hoy se ha presentado la web www.turismozugarramurdi.com. Esta página engloba toda la oferta turística de Zugarramurdi -desde la Cueva o el Museo de las Brujas, la Oficina de Turismo y todos los establecimientos hosteleros, hasta los pueblos vecinos de la comarca de Xareta- junto con información actualizada de todos los servicios y actividades que se vayan desarrollando a lo largo del año.

También en febrero se desarrollarán programas educativos y pedagógicos en el Museo y la Cueva.


En marzo, los niños de Zugarramurdi representarán una obra de teatro y se celebrará un acto institucional entre los Ayuntamientos de Logroño y Zugarramurdi. Por otra parte, está prevista la celebración del “Día de las Cuevas” organizado en el marco del programa “Subsuelo sin fronteras” que hermana a varias cuevas turísticas. En el mismo mes habrá una jornada de puertas abiertas para agencias de receptivo.


Ya en Semana Santa (días 2 y 3 de abril) se organizarán visitas teatralizadas gratuitas a la Cueva “Ilargi Betea sorginen Larrea”. En ese mismo mes se organizará un concurso literario para escolares de centros educativos de Navarra y un premio de Narración Breve de Logroño, que cumple la edición número 24. Como se ha señalado con anterioridad, a finales de abril tendrá lugar el evento especial “Akelarre en la cueva” en cuyo marco se entregarán los premios de Turismo “Reyno de Navarra” 2010.


En mayo se desarrollará un taller con niños de Zugarramurdi sobre la historia del pueblo, nombres de las casas y un rallye fotográfico.  Asimismo, está previsto que se inaugure en Pamplona la exposición “Brujas/Sorginak. Los archivos de la Inquisición y Zugarramurdi” que posteriormente podría ser vista en otras localidades de Navarra. Se trata de la adaptación de una exposición del Ministerio de Cultura y del Archivo Provincial de Alava que al término de su recorrido será depositada en Zugarramurdi.


El 19 de junio se celebrará el III Día de la Bruja o Sorginaren Eguna en Zugarramurdi. 


Entre julio y septiembre se organizarán de nuevo visitas teatralizadas. Asimismo, se ofrecerá una actuación musical en la cueva y los vecinos de Zugarramurdi representarán un akelarre en el marco del Festival de Olite.


En noviembre se desarrollará un ciclo de conferencias en Pamplona y Zugarramurdi en torno a la figura de Gustav Henningsen. Los días 7 y 8 de dicho mes habrá actos de recuerdo a los muertos en el proceso, con encendido de velas y celebración del Sorgin Ihizia, con cantos, bertsolaris, charlas durante el fin de semana.


Finalmente, en fechas por determinar se realizará una plantación de 31 árboles en memoria de los vecinos procesados en Logroño, un taller de plantas medicinales, espectáculos de danza, pirotecnia y música, y en el ámbito cinematográfico, un ciclo de cine en Pamplona con una proyección final en la cueva, así como el apoyo a la realización de un cortometraje de animación. Asimismo está previsto reeditar las actas del Auto de Fe.


Durante todo el año, Zugarramurdi y la Ruta de la Brujería, estarán presentes en publicaciones, folletos e información on line. Además de la web específicia, el portal de Turismo del Gobierno de Navarra contará con un apartado especial en distintos idiomas y el aniversario del Auto de Fe tendrá presencia en la campaña de publicidad de propuestas turísticas y en la campaña de comunicación anual. También se va a fortalecer la señalización del Museo y de la Cueva, que participarán en la campaña turística “Navarra te recibe gratis”.

Ruta de la Brujería


El Gobierno de Navarra ofreció ya el pasado año un nuevo producto turístico la Ruta de la Brujería, una ruta señalizada de 222 kilómetros que se puede dividir en cuatro recorridos. 


El primero abarca los valles de Roncal y Salazar y Orreaga/Roncesvalles, que sufrieron una fuerte represión de la brujería. 

El segundo itinerario aborda la zona de Urdazubi/Urdax, Baztan, Cinco Villas, Bertizarana y Zugarramurdi. 


Otra ruta para adentrarse en este mundo se ofrece en Anocíbar, Valles de Larraun y Araitz y Leitzaran. Por último, la zona de Tierra Estella acoge los casos más meridionales en Navarra. 
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