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El Presidente Sanz preside un acto de compromiso con los objetivos del Día Mundial de la Salud
El lema que preside la celebración de este año es “Proteger la salud frente al cambio climático”, al que se han adherido las instituciones de Navarra 
Lunes, 7 de abril de 2008.  El Presidente del Gobierno de Navarra ha presidido esta mañana un acto, celebrado en los jardines del Palacio de Navarra, bajo la centenaria secuoya que se levanta en este lugar, en el que se ha reafirmado el compromiso de las instituciones de la Comunidad Foral con los objetivos del Día Mundial de la Salud, que se celebra hoy y que está dedicado al lema: “Proteger la salud frente al cambio climático”.

En el acto han participado, la presidenta del Parlamento de Navarra, Elena Torres Miranda, la consejera de Salud, María Kutz Peironcely, y el consejero de Innovación, Empresa y Trabajo, José María Roig Aldasoro, así como altos cargos del Departamento de Salud.

La Organización Mundial de la Salud (OMS) ha elegido el lema de este año para difundir la idea de que el cambio climático trae aparejadas amenazas  para la seguridad sanitaria mundial.  Los peligros son de naturaleza diversa y de ámbito global, desde el aumento del riesgo de fenómenos meteorológicos extremos hasta modificaciones de la dinámica de las enfermedades infecciosas. 

La OMS ha pedido a los poderes públicos que adopten actitudes de cooperación para hacer frente a este desafío global. En primer término, a través de la información, para que la sociedad esté mejor preparada para hacer frente a los problemas sanitarios relacionados con el clima. Entre los planes sanitarios a que obligará este desafío se citan las medidas de reforzamiento de la vigilancia y el control de las enfermedades infecciosas, el uso más seguro de los suministros de agua, cada vez más escasos, y la coordinación de la acción sanitaria en las emergencias.

El Gobierno de Navarra ha recogido esta iniciativa de la OMS y, en este sentido, ha celebrado el acto institucional de esta mañana. La consejera de Salud ha ofrecido un breve discurso en el que ha puesto de relieve la ejecutoria de las instituciones de la Comunidad Foral en relación con la salud y el medio ambiente y ha hecho una llamada de atención a la sociedad para fomentar las medidas de conservación medioambiental y la solidaridad con los grupos y países más expuestos y más desfavorecidos. A continuación, han tomado la palabra el Presidente del Ejecutivo y la Presidenta del Legislativo con sendos mensajes sobre la significación del Día Mundial de la Salud.  
Salud y cambio climático
Con motivo de la celebración de esta jornada del Día Mundial de la Salud, la OMS ha puesto de relieve que algunas de las víctimas sanitarias por el cambio climático ya son manifiestas, tales como el aumento de fallecidos por las olas de calor, variaciones en los vectores de las transmisiones de epidemias y alteraciones de la distribución de los desastres naturales. Estos efectos afectan en mayor medida a poblaciones vulnerables, de niños pequeños, ancianos, enfermos, pobres y poblaciones aisladas.

La vulnerabilidad también es mayor en zonas con enfermedades endémicas sensibles al clima, grave escasez de agua y escasa producción de alimentos; pequeños estados insulares en desarrollo y regiones montañosas, y megalópolis y zonas costeras de países en desarrollo. 

Estas posibles afecciones son evitables o controlables con medidas sociosanitarias de eficacia probada, como el control de los vectores de enfermedades, la reducción de la contaminación producida por los medios de transporte y el uso eficiente de la tierra y el agua. 

Otras consecuencia del cambio climático, por el contrario, son positivas para la salud. Por ejemplo, en los países industrializados, el aumento del uso de la bicicleta y del transporte público, en vez de los automóviles privados, contribuirá a reducir la emisión de gases de efecto invernadero,  mejorará la calidad del aire y la salud respiratoria, y reducirá el número de muertes prematuras porque el aumento de actividad física reduce la obesidad y las enfermedades relacionadas con ella. Cuanto antes se tomen estas medidas, mayor será su impacto en la salud pública.

La OMS se propone que la salud pública ocupe un lugar destacado en el programa de las Naciones Unidas sobre el cambio climático. En este sentido, el objetivo del Día Mundial de la Salud constituye una oportunidad para que los organismos internacionales, los gobiernos y las organizaciones no gubernamentales lleven a cabo actividades que fomenten los objetivos de salud pública:

· Aumentar la conciencia y el conocimiento público de las consecuencias sanitarias del cambio climático a nivel mundial y local. 

· Abogar por alianzas entre sectores científicos e institucionales para desplegar estrategias de estabilización del cambio climático y programas de adaptación para reducir al mínimo las repercusiones sanitarias. 

· Demostrar la función de la comunidad sanitaria ante los desafíos a nivel mundial y en las regiones, países y comunidades. 

· Impulsar el compromiso y la acción entre los gobiernos, la sociedad civil, empresas y comunidades (especialmente entre los jóvenes) para que la salud esté en el centro de los programas relativos al cambio climático. (






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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