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La consejera Amelia Salanueva inaugura la sede de la Agrupación de Servicios Administrativos de Valdemañeru
Viernes, 5 de octubre 2007.  Mañana, sábado, 6 de octubre, a las 12.30 h., la consejera de Administración Local, Amelia Salanueva Murguialday, acudirá a la Casa Consistorial de Cirauqui, con  motivo de la inauguración de la sede de la Agrupación de Servicios Administrativos. 

Junto a la consejera, estarán presentes en este acto el director general, de Administración Local, Pedro Pegenaute Garde; el presidente de la agrupación, Sergio San Juan Laita; y los presidentes de sus respectivos ayuntamientos, Eva Mª Bengoechea, alcaldesa de Artazu; Pedro Apesteguia, alcalde de Cirauqui; Alfonso Pérez de Ciriza, alcalde de Guirguillano, José Ignacio Martínez, alcalde de Mañeru; Cruz Salvador, presidente del concejo de Echarren y  Gonzalo Parreño, presidente del concejo de Guirguillano.
Los datos económicos


La repercusión económica de las actuaciones es la siguiente: el gasto total definitivo ha ascendido a 359.582,24 euros. De ellos, 38.090,69 corresponden al pago de equipamiento informático y mobiliario, y 180.689,98 a la adecuación de la sede de la Agrupación de Servicios Administrativos de Valdemañeru en la Casa consistorial de Cirauqui. El total de las inversiones alcanzan los 218.780,67 euros. A ese costo debe añadirse el gasto corriente del ejercicio de 2006 que fue de 140.801,57.


Estas cantidades se han cubierto con aportaciones de distintas procedencias: las de los ayuntamientos ascienden a 243.898,43 euros y tienen el siguiente desglose: la Agrupación ha realizado inversiones por valor de 64.431,51 y Cirauqui ha invertido un monto de 52.662,63 euros. El gasto de funcionamiento de la Agrupación aportado por los ayuntamientos fue de 126.804,29 euros. 

Por su parte, el Gobierno de Navarra ha realizado un abono total de 115.683,81 euros, de los que 101.686,53 fueron destinados a financiar las inversiones y 13.997,28 los gastos de funcionamiento. El Gobierno de Navarra otorga y distingue ayudas de inversión, ayudas de funcionamiento y ayudas técnicas. Las ayudas de inversión tienen un importe máximo de 38.090,69 euros, correspondiente al 100% del importe de la dotación del equipamiento. Además se ofrece el 70% de la inversión destinada a la "habilitación de la sede". Las ayudas de funcionamiento, cubren el 100% del denominado "esfuerzo asociativo" de cada año, concepto que incluye los gastos suplementarios de personal y de funcionamiento de la nueva estructura, y que calculados conforme a los criterios contenidos en el Proyecto de Agrupación, ascienden a 18.663,06 euros. (13.997,28  de marzo a diciembre)  


Finalmente, las ayudas técnicas se realizan con cargo al Departamento de Administración Local e incluyen la colaboración en la implantación y puesta en funcionamiento de un sistema informático de gestión municipal intercomunicada y la asistencia técnica permanente con el personal del Departamento de Administración Local.

Evaluación de la agrupación de servicios

La nueva organización ha sido diseñada para mejorar y racionalizar la prestación de los servicios administrativos a sus ciudadanos.  El Departamento de Administración Local ha evaluado este primer año y medio de actividad destacando los siguientes aspectos:


En relación al servicio al ciudadano, la gestión tradicional e individualizada se caracterizaba por una atención presencial en horario discontinuo, una demora considerable en los tiempos de respuesta, una calidad diferente de la recepción de los servicios administrativos según estuviera la residencia del administrado, y una relación tradicional del ciudadano con la Administración. La gestión agrupada y centralizada ha logrado, por el contrario, ofrecer atención presencial y telefónica desde cualquiera de los municipios mancomunados, dar respuesta inmediata desde cualquiera de ellos, una igualdad en la calidad de la recepción de servicios a todos los administrados y el establecimiento de nuevas relaciones con los ciudadanos gracias a la utilización de nuevas tecnologías.
  
En cuanto a los aspectos de gestión interna, ésta se caracterizaba por ser tradicional, individualizada y poco eficaz, debido a la excesiva dependencia y concentración de las funciones, muy personalizadas; por la precariedad en la infraestructura administrativa de las entidades legales con la consecuente limitación de su eficiencia; por  la existencia de medios tecnológicos y de comunicación obsoletos; además, la diversificación de software impedía la centralización de servicios y se carecía de una metodología funcional en el sistema de trabajo, entre otros aspectos.  La gestión agrupada y centralizada ha demostrado, por su parte, mayor eficacia en la gestión interna a causa de la mayor racionalidad en la asignación de funciones y al volumen del personal; manifiesta una óptima capacidad para observar la legalidad de los actos y acuerdos de las Entidades Locales; muestra una adecuada y actualizada disposición de medios tecnológicos y de comunicación; la unificación del software de gestión permite la centralización de los servicios; y posee mayor metodología funcional y en los modelos documentales, entre otros.


Finalmente, respecto al servicio al corporativo, la gestión tradicional se caracterizaba por una accesibilidad limitada a causa de disponer de un único técnico municipal; de la concentración de funciones y la consiguiente personalización de la asistencia al corporativo; de la demora en la respuesta de las demandas solicitadas, la limitación para acceder al sistema de información de su Ayuntamiento, el escaso asesoramiento sobre las consecuencias jurídicas y responsabilidades personales por los actos adoptados o la precariedad en la disposición de medios. La gestión agrupada y centralizada obtiene una plena accesibilidad y disponibilidad del equipo técnico, con la diferenciación de puestos y perfiles para una adecuada respuesta a diferentes solicitudes; genera la reducción de plazos en la respuesta a sus solicitudes, facilita la accesibilidad permanente y segura al sistema de información de su Ayuntamiento, y una mayor garantía en el cumplimiento de la legalidad de todos los actos derivados de sus responsabilidades públicas, entre otras ventajas.
La sede


El correcto funcionamiento de la agrupación de servicios  ha requerido la  habilitación interior del inmueble para el uso simultaneo, como Ayuntamiento de la localidad y como sede de la Agrupación. Se trata de un inmueble ubicado en la ruta del Camino de Santiago con valor arquitectónico y cultural que data del siglo XVIII y en el que destacan los arcos rebajados y la sillería de la planta baja,  así como el escudo y cercos de sillería de los huecos. Ocupa en planta aproximadamente 399 m2 y se distribuye en dos alturas y  bajocubierta.

Las principales actuaciones han consistido en la instalación de un ascensor y la eliminación de barreras arquitectónicas en la planta primera del edificio; en  el refuerzo estructural de los forjados y en la asignación interior del edificio de una imagen unitaria con  uniformidad de acabados, de mobiliario etc.


En cuanto a la disposición, las nuevas oficinas y atención al público se ubican en la parte trasera del edificio.  Hay dos puestos de trabajo (oficial y auxiliar) en la zona de atención al público además de una zona con una mesa de consulta de documentación y un  mostrador. La zona de espera se mantuvo en el mismo lugar. 


Por otro lado, en la zona anteriormente ocupada por la secretaría, se ubicó el despacho del alcalde-presidente y una sala de reunión de concejales previa al Salón de Plenos.  En cuanto al salón de Plenos, se mantuvo en su posición actual para convertirse también en la sede de servicios de la Mancomunidad. 

La Agrupación  de Servicios  administrativos de Valdemañeru


Promoviendo el mantenimiento de la identidad y personalidad independiente de cada municipio, la nueva organización administrativa ha implantado un "Centro de Servicios Técnicos Administrativos", ubicado en la Casa Consistorial de Cirauqui, dirigido por un secretario-interventor y coordinado por un administrativo. 


Los ciudadanos del ámbito de la agrupación pueden recibir los servicios demandados en la casa consistorial de su propio municipio, mediante la atención presencial de un auxiliar administrativo, durante el horario establecido por cada Ayuntamiento. Un nuevo sistema informático de intercomunicación, permite una gestión integral de los servicios, de tal forma que los ciudadanos pueden demandar servicios administrativos de su municipio, desde otro ayuntamiento integrado en la agrupación, y disponer de una plataforma informática de comunicación con otros ámbitos territoriales e institucionales. 


La organización nació el 10 de marzo de 2006 con vocación unánime de asumir, de forma progresiva, la prestación en común de otros servicios. 
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