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La llegada de la nieve obliga a estabular la cabaña pecuaria del norte 
Finalizada la campaña de recolección de arroz y se generaliza la recogida de oliva 
Miércoles, 1 de diciembre de 2010
La llegada de la nieve a cotas relativamente bajas ha obligado la pasada semana a estabular a gran parte de la cabaña pecuaria que todavía se encontraba pastando en las zonas ganaderas del norte de Navarra. En el sur, rebaños de ovino aprovechan los ricios de cereal que van saliendo con estas últimas lluvias a la vez que restos hortícolas (maíz, crucíferas,...) que van quedando tras su recolección, según los datos incluidos en el informe semanal sobre la situación del campo, elaborado por el Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente. 

Las continuas precipitaciones que están registrando en esta segunda quincena de noviembre están saturando los suelos, de forma que comienzan a darse algunos problemas por encharcamiento prolongado en zonas puntuales de parcelas de ray-Grass italiano sembrados a lo largo de septiembre y octubre en zonas de los Valles, Sakana, Baztan. De continuar estos encharcamientos se pueden dar problemas por la pérdida de planta en dichas parcelas.
La meteorología típica de la época otoñal en la que nos encontramos no ha alterado el ritmo de las tareas que estos días se realizan en el campo, reduciéndose a la recolección de unos pocos cultivos, una vez que ya ha finalizado la campaña de la mayoría de los cultivos de verano. Finalizada la siembra de habas verdes, los campos muestran una buena nascencia, y se encuentran cultivos con 6-7 hojas desplegadas junto a parcelas más tardías en las que comienzan a emerger las plántulas.
Asimismo, esta semana ha finalizado prácticamente la recolección de arroz en la zona de Arguedas, salvo unos picos que se cosecharán la semana entrante. El cardo ya ha llegado a todas las estanterías de las tiendas del sector. El corte de esta verdura se está destinando tanto al mercado de fresco como a la industria transformadora. Además, con la bajada de temperaturas de estos días, está en peligro la brotación de la alcachofa y por consiguiente la producción de capítulos en esta floración de otoño. No sería de extrañar que si bajan las temperaturas en la Ribera unos grados, como las predicciones indican, se produzcan heladas que provoquen la paralización vegetativa de las plantas. Hasta la fecha, la poca producción actual es rápidamente absorbida por el mercado de fresco.
En plena campaña de recolección de crucíferas, la evolución fenológica del cultivo no es la que sería deseada para esta época. Las cantidades que se están cortando en estos días son sensiblemente inferiores a las que se deberían estar produciendo. El cultivo muestra un considerable retraso en su desarrollo, arrastrado desde sus inicios. Variedades que deberían estar en plena campaña, como la meridien en el caso de las coliflores, apenas se ha realizado una pasada de corte en las parcelas más adelantadas. En la actualidad se está cortando la variedad casper que debía estar finalizada para el pasado día 15. En el caso del bróculi ocurre algo
similar, a lo que se debe añadir la demanda que el mercado de fresco de la región levantina está provocando sobre el producto navarro.
Las industrias transformadoras están inquietas y preocupadas porque el retraso en la recogida está provocando desajustes en su programación, ya que a estas fechas no se ha llegado al 50% de la recolección cuando se debería rondar el 70%. Incluso se están cortando capítulos sin haber llegado al desarrollo óptimo del cultivo, con el fin de poder abastecer a las industrias transformadoras.
Las cosechadoras de maíz grano faenan por toda la Comunidad, pero lo hacen a un rito más bajo que el habitual para estas fechas. Una vez cosechadas las parcelas en las que se está sembrando el trigo de regadío, parece que los agricultores no tienen mucha prisa para recoger la cosecha, y prefieren que se vaya secando en el campo con el consiguiente ahorro del secadero. La campaña de los forrajes para deshidratación también puede darse por concluida, a expensas de recoger los últimos restos que ya se habían cortado y que están pendientes de ser entregados en las industrias transformadoras. La producción fue de muy buena calidad y el montante global de kilos ligeramente inferior al contratado, al dejarse sentir la fresca meteorología que hubo durante los dos primeros cortes del cultivo.
Se generaliza la recolección del olivo 

Asimismo, se siguen recogiendo los últimos ramilletes de tomate mediante cultivo hidropónico en los invernaderos calefactados. Las plantas presentan todavía un buen cuajado de frutos, aunque una parte de ellos no llegarán a término por las fechas en las que nos encontramos, ya que la brevedad de los días no aporta la luminosidad que el fruto necesita para su maduración. En los invernaderos tradicionales se está en plena campaña de corte de verdura de hoja y lechuga. El mercado está absorbiendo bien la verdura producida y la retribuye con precios muy aceptables.
En cuanto a los frutales, salvo en el olivo, donde se ha generalizado la recolección y se trabaja a pleno ritmo, en los demás frutales así como en la viña, se ha iniciado la campaña de poda que se alargará hasta el inicio de la próxima primavera. En cuanto a la campaña de la aceituna, que sufre cierto retraso, se está en plena recogida y molturación. Los trujales de la Ribera Baja llevan bien avanzada la molturación mientras que en la Ribera Alta y Zona Media está en sus inicios. 
Salvo parcelas puntuales destinadas a variedades más tardías, de cebada principalmente, se puede dar por finalizada la campaña de siembra en los secanos cerealistas, donde dicha sementera se ha llevado a cabo sin incidencias significativas y dentro de las fechas óptimas para los cultivos. Las nascencias en líneas generales están siendo buenas, con un óptimo porcentaje de planta por metro cuadrado y con fenologías homogéneas dentro de cada parcela, salvo en algunas zonas con texturas gruesas del sur de la Comunidad foral donde las precipitaciones están siendo menos significativas y se dan algunos problemas de falta de humedad.
Así, en trigos, cebadas y avenas se encuentran desde fenologías de una hoja en parcelas sembradas en la última quincena de noviembre, hasta estadíos de inicio de ahijamiento en siembras de la primera quincena de octubre. A su vez, algunas cebadas principalmente, comienzan a amarillear por clorosis, aunque no se espera que comiencen las aportaciones de abonados nitrogenados hasta finales de diciembre e inicios de enero. En cuanto a tratamientos, en las zonas de incidencia de zabro (Pirineos, Cuenca de Pamplona y Navarra Media fundamentalmente), los suelos pesados impiden su tratamiento en algunas parcelas afectadas, si bien la llegada del frío, el avance fenológico del cultivo y su baja presencia hasta el momento, ayudarán a disminuir su posible incidencia. Por último, en parcelas con fenologías de tres hojas e inicio de ahijamiento, se espera al drenaje de los suelos para poder iniciar la aplicación de herbicidas contra la alta presencia de malas hierbas que van germinando en los cultivos. 
En cuanto a los cultivos alternativos (colza, habas caballares, guisante proteaginoso y veza, entre otros) se confirma el aumento de superficie respecto a la campaña anterior en todos los cultivos, si bien en su conjunto dicha superficie no deja de ser anecdótica frente a la que ocupan los cereales. En parcelas de colza de Navarra Media, Cuenca de Pamplona y Pirineos, tras unas nascencias irregulares, los estados fenológicos dentro de cada una se van homogeneizando, y en breve se espera que lleguen a estadío de roseta, fenología adecuada para hacer frente al frío y las heladas. En cuanto a las leguminosas, habas caballares de Tierra Estella y Pirineos, continúan con su desarrollo vegetativo presentando una buena implantación en el campo, mientras que siembras de vezas (Navarra Media principalmente) y guisante proteaginoso (Cuenca de Pamplona, Pirineos y Navarra Media) realizadas a lo largo del mes de noviembre, aprovechan la humedad presente en suelo, encontrándose en plena nascencia y desarrollo de las primeras hojas desplegadas.
Lluvia, nieve y granizo en la última semana
El periodo comprendido entre los días 19 y 26 de noviembre se ha caracterizado por el paso de diferentes frentes que han dejado lluvias generalizadas en gran parte del periodo, con precipitaciones en forma de nieve y granizo el día 26 hasta cotas en torno a los 500 metros de altitud, temperaturas medias acordes con la época y predominio de vientos de componente norte.

Continúan las precipitaciones en la Comunidad, donde durante esta semana se han acumulado valores pluviométricos entre los 70-100 l/m² en las comarcas de Pirineos y Noroccidental, en torno a los 30-40 l/m² en la Cuenca de Pamplona y norte de Tierra Estella y Navarra Media, entre 15-20 l/m² en resto de Navarra Media y Tierra Estella y por debajo de los 10 l/m² en la Ribera.

Esta presencia de lluvia en gran parte de las jornadas ha dado lugar a una semana desapacible en la mitad septentrional de la Comunidad, donde la actividad en el campo (aplicaciones, tratamientos, podas, etc.) se ha visto interrumpida a la espera de mejores temperos. En la Ribera, las precipitaciones están siendo menos significativas, por lo que la actividad no se ha interrumpido, de manera que en los regadíos continúan las labores de recolección, aplicaciones y tratamientos sin interrupciones.
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