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Obras Públicas pone en servicio un sitio web para la descarga y venta 'on line' de cartografía de Navarra

La nueva herramienta permite al público en general un acceso rápido, seguro y gratuito del material cartográfico que edita el Gobierno de Navarra y constituye un servicio enmarcado en la política de fomento de las herramientas telemáticas para la modernización de la Administración foral   
Jueves, 14 de febrero de 2008.  El Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones del Gobierno de Navarra pone hoy en funcionamiento un sitio web en el Internet donde los usuarios podrán descargar y adquirir los mapas de la cartografía oficial de la Comunidad Foral. La dirección es http://tiendacartografia.navarra.es, o, a través del portal oficial de Navarra, www.navarra.es, donde hay un enlace directo en la primera página del portal.  
El nuevo servicio permite al usuario acceder en este sitio web al catálogo de productos de cartografía básica y temática y de la ortofotografía que edita el Gobierno de Navarra, elegir los productos que necesite, correspondientes a las zonas o comarcas en las que tenga interés, en la escala y formato que se desee  y sin límite de número, visualizarlos en pantalla y, en su caso, descargar gratuitamente la información contenida en ellos. Por último, puede  elegir el soporte en que desea conservarlos. Si es en soporte digital puede comprarlos mediante una tasa fija (10 euros para los CDs y 60 Euros para los DVDs). 

Todo el proceso se lleva a cabo  mediante un sencillo itinerario de órdenes informáticas cuya guía encuentra el usuario en pantalla después de haber accedido al sitio web y el pago de la tasa de adquisición de los soportes digitales  se realiza por una pasarela segura de transferencias financieras, acogida a la Ley de Protección de Datos. En este sentido, el sistema no crea ningún registro personal de usuarios y sólo archiva un número de identificación del pedido. El servicio ofrece también la posibilidad de realizar consultas personales sobre estos productos a los técnicos que atienden la Tienda de Cartografía del Gobierno de Navarra, a través de correo electrónico o teléfono.
 La puesta en funcionamiento de este nuevo servicio ha sido tutelada por la Dirección General de Modernización y Administración Electrónica, del Departamento de Presidencia, Justicia e Interior, y es una de las acciones de modernización de la Administración foral mediante herramientas telemáticas, y en concreto por Internet. 
Estas medidas responden al objetivo del Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma, en cuyo discurso de investidura dijo: “Con la aprobación de leyes forales de Calidad y de Administración Electrónica en esta última legislatura disponemos del marco jurídico necesario para implementar una política decidida de modernización de las administraciones públicas que permita la plena interacción de los ciudadanos con la Administración posibilitando que todo ciudadano pueda desde su casa o desde su puesto de trabajo relacionarse bidireccionalmente con las instituciones”.

La cartografía es una actividad de larga tradición en la Administración de Navarra, y su confección y edición compete al Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones. Estos materiales cartográficos, además de servir para uso de la propia Administración en planificación y ejecución de planes territoriales en diversos ámbitos (ordenación del territorio, obras públicas, urbanismo, agricultura, turismo, etcétera), tiene un uso creciente en el ámbito privado de empresas y particulares. En este sentido, la puesta a disposición del público de los productos cartográficos se ampara en sendas directivas europeas sobre Reutilización de la Información del Sector Público y sobre Infraestructuras Espaciales. 

En los últimos años, el Gobierno de Navarra ha venido realizando un importante esfuerzo en la difusión de su material cartográfico. En 1999 puso en funcionamiento la Tienda de Cartografía, sita en la sede del Departamento de Obras Públicas y en el año 2000 creó, en colaboración con la empresa pública Tracasa, un instrumento, el Sistema Territorial de Navarra (SITNA), que difunde información cartográfica relevante de uso catastral, turístico, de infraestructuras viarias y otras. Pero hasta la puesta en funcionamiento del servicio telemático que se ha presentado hoy el público en general no podía acceder de forma inmediata, ágil, rápida, segura y gratuita a la información cartográfica de cualquier parte de la Comunidad Foral y en los varios formatos en que se edita.  
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