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DEPARTAMENTO DE ECONOMÍA Y HACIENDA

El Gobierno acuerda limitar su gasto y lanzar un paquete de medidas  para dinamizar la economía frente  a la crisis 
Ha aprobado una reducción temporal de gasto público por importe de 150 millones de euros y una batería de ocho actuaciones de impulso a la inversión y el empleo aplicables a corto plazo
Lunes, 30 de junio 2008.  El Gobierno de Navarra ha aprobado, en su sesión de hoy, un acuerdo para hacer frente a la crisis económica con dos principales ejes: la limitación temporal de su gasto por importe de 150 millones de euros ante la caída de la recaudación de impuestos; y la aplicación de medidas dinamizadoras de la economía, entre las que se incluye la ampliación de los avales a pequeñas empresas, el impulso de la rehabilitación de viviendas y el anticipo de la devolución del IVA y del Impuesto de Sociedades. 

El Presidente del Gobierno, Miguel Sanz Sesma, ha presentado esta mañana el paquete de medidas y ha recordado que no es la primera vez que el Gobierno de Navarra se ve obligado por sentido de la responsabilidad a contraer el gasto público, ya que él mismo anunció medidas similares en una situación similar durante la crisis de 1993. 

En relación con la actual situación económica, la ha calificado de crisis y ha pronosticado que, a tenor de las opiniones  de la mayoría de los expertos, “va para largo”, que la alta inflación ha llegado  “para quedarse” y que la gestión de la crisis será “lenta y dolorosa”. En este sentido, ha afirmado que el Gobierno de Navarra debe adoptar medidas con “prontitud y flexibilidad” para evitar la caída del empleo, fomentar la inversión de las empresas y restablecer la confianza de la sociedad. 

Las medidas anticrisis

El Gobierno de Navarra ya aprobó hace meses un primer paquete de medidas: el Plan Navarra 2012, acordado con el PSN, que prevé la realización de inversiones en los próximos cuatro años por importe de más de 4.500 millones de euros.  Pero, dado que la ejecución de este plan se desarrolla mayoritariamente a medio y largo plazo, el Gobierno de Navarra ha considerado conveniente aprobar otra serie de medidas de más rápida articulación para incentivar y dinamizar la economía, que comprenden tanto al conjunto de los ciudadanos como a los autónomos y empresas. 


El paquete incluye ocho medidas extraordinarias. Las principales características de cada una de ellas son los siguientes: 

- Plan especial para impulsar la rehabilitación de viviendas durante los años 2009-2011, con el doble objetivo de favorecer a los ciudadanos y mantener el empleo en el sector. Incluye un aumento de hasta 5 puntos en la deducción. Se espera con ello aumentar en un 50% los expedientes de rehabilitación (6.000 viviendas en 2009).  
- Ampliación de la línea de avales a pequeñas y medianas empresas en 30 millones de euros, con el fin de que puedan llevar a cabo sus proyectos y seguir invirtiendo. 

- Subida del límite de la libre amortización hasta la cuantía de 1.800 euros y del índice de aceleración de amortizaciones al 2, con el fin de proporcionar más flexibilidad a las pequeñas empresas y autónomos. 

- Implantación, a partir de enero de 2009, de la devolución mensual del IVA (hasta ahora era anual), lo que proporcionará liquidez a las empresas. 

-Reducción a tres meses del plazo de devolución del Impuesto de Sociedades. 

-Impulso, a través de SODENA, de la financiación de nuevos proyectos industriales en empresas multinacionales afincadas en Navarra. 

-Apoyo a las inversiones de las empresas comerciales, bonificando los tipos de interés de préstamos para la inversión y concediendo subvenciones a fondo perdido para los comercios que inviertan en nuevas tecnologías.  
Limitación del gasto en 150 millones de euros 

El otro gran eje del acuerdo lo constituye la limitación del gasto temporal del Gobierno de Navarra por importe de 150 millones de euros, lo que supone un 3,5% de los Presupuestos Generales de Navarra para este año. 
La medida se produce tras constatarse en estos primeros cinco meses del año un descenso importante en la recaudación de todos los impuestos vinculados a la compra-venta de viviendas: Transmisiones Patrimoniales (-38,50%) y Actos Jurídicos Documentados (-22,45%). También hay una caída en la recaudación IVA (-3,72%) motivada por la crisis del sector inmobiliario y por la debilidad del consumo de todo tipo de bienes y servicios.
La reserva del gasto será temporal y su continuidad se revisará de nuevo a partir del mes de agosto. En todo caso, la reserva de gasto (3,5%) no alcanzará al déficit previsto en los Presupuestos Generales de 2008 estimado en este momento en el 5%.
Los distintos departamentos del Gobierno de Navarra, previa autorización del Departamento de Economía y Hacienda, serán los que decidan las partidas en las que se reserva el gasto. No obstante, en ningún caso la limitación afectará a las obligaciones inexcusables del Gobierno de Navarra, a las obligaciones que atiendan la consecución o materialización de ingresos, a las prestaciones educativas, sociales y sanitarias vigentes, y a las inversiones previstas en el Plan Navarra 2012.  
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