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Un concierto homenajea este sábado en Madrid al compositor navarro Agustín González García de Acilu

La audición clausurará el IX Festival Internacional de Música Contemporánea de Tres Cantos
Viernes, 23 de octubre de 2009.  Un concierto gratuito homenajeará este sábado, 24 de octubre, en la localidad madrileña de Tres Cantos al compositor navarro Agustín González García de Acilu con motivo de su ochenta aniversario. 
La audición tendrá lugar en la casa de cultura de Tres Cantos a las 19 horas a cargo del reconocido pianista australiano Duncan Gifford, que interpretará obras de González-Acilu, así como de Carlos Cruz de Castro, José Zárate, Carlos Galán, Tomás Marco, Teresa Catalán y Juan Manuel Ruiz dedicadas al compositor alsasuarra. 

El programa, sin embargo, comenzará media hora antes, a las 18.30 horas, con una mesa redonda sobre la figura y las obras del autor navarro, en la que participarán la musicóloga Marta Cureses de la Vega, los compositores Teresa Catalán Sánchez y Carlos Cruz de Castro, y el delegado del Gobierno de Navarra en Madrid, Salvador Estébanez Eraso. 

El concierto pondrá el broche final al IX Festival Internacional de Música Contemporánea de Tres Cantos, que nació en el año 2001 y con cuya organización ha colaborado, en esta edición, la delegación del Gobierno de Navarra en Madrid. 
González-Acilu

Agustín González García de Acilu, nacido en Alsasua en 1929, está considerado como uno de los compositores españoles más significativos de la segunda mitad del siglo XX. Cabe recordar que, en reconocimiento a toda su labor profesional, el pasado mes de junio, el Gobierno de Navarra le concedió el Premio “Príncipe de Viana” de la Cultura 2009. 
  En 1958 consigue el Premio de Contrapunto y Fuga. Conoce a Fernando Remacha, director del Conservatorio de Pamplona, quien le anima para que se presente a la convocatoria de becas de la Institución “Príncipe de Viana”. Gracias a esta ayuda extraordinaria se integrará en la vida musical europea en París, Venecia, becado por el Gobierno italiano, y Roma. En estos viajes resulta fundamental la presencia de su amigo, el arquitecto Rafael Moneo. Escuchan, entre otros, a Umberto Eco, Giulio Carlo Argan, Diego Fabbri o Eduardo Sanguinetti.
  En Roma trabaja la labor compositiva con Godofredo Petrassi, y en 1964, en Darmstadt, es invitado al “Internationale Ferienkurse für Neue Musik”, dirigido por Pousseur, Lygete y Babbit.
  Ha ganado numerosos premios, entre ellos el “Samuel Ríos” por su cuarteto de cuerda “Sucesiones Superpuestas”, el Premio Nacional de Música en 1971 por su “Oratorio Panlinguístico” y el accésit a la mejor obra en la temporada 1967-1968 por su “Aschermittwoch” (Miércoles de ceniza). En 1971 representa a Radio Nacional de España en el premio Italia con su obra “Interfonismos”, y en la tribuna de compositores de la UNESCO con “Aschermittwoch”. Fue miembro fundador de la Asociación de Compositores Sinfónicos Españoles, en 1976.
  La labor pedagógica de González García de Acilu se ha dejado sentir en distintos compositores, muy especialmente el grupo “Iruñako Taldea”. Realiza un amplio magisterio como profesor de Armonía en el Real Conservatorio Superior de Música de Madrid, y como profesor de “Técnicas del siglo XX” en el Conservatorio Pablo Sarasate de Pamplona y en la Cátedra “Jovellanos” de la Universidad de Oviedo.
  En el año 1998 se le vuelve a conceder el Premio Nacional de Música como reconocimiento a toda una vida dedicada a la composición y al significado real de su producción en el panorama de la música de nuestro tiempo.
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