INTERVENCIÓN DEL EXCMO. SR. D. MIGUEL SANZ SESMA, 
PRESIDENTE DEL GOBIERNO DE NAVARRA EN EL 
SEMINARIO DE LAS DOS NAVARRAS


Sr. Alcalde de Saint Palais (Jean Jacques Loustaudaudine). Sr. Consejero de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra. Sras. y Sres. Amigos todos.

En un ambiente amistoso de hermandad y de interés compartido, estamos celebrando hoy en esta localidad bajonavarra de Saint Palais–Donapaleu, el cuarto seminario de las dos Navarras, encuentro cultural afianzado a lo largo de los años y de las celebraciones de ediciones anteriores en Saint Etienne de Baigorri, Pamplona y Roncesvalles, que hoy da un paso más, con proyectos culturales de interés como la presentación de la monografía divulgativa sobre San Juan de Pie de Puerto o la exposición documental “el Linaje de Javier”.


Creo que en la sociedad actual en que vivimos, debemos aprovechar los argumentos culturales, derivados de la historia, del arte, de las tradiciones, como un instrumento importante para tender lazos de entendimiento, de colaboración, entre diferentes pueblos y comunidades, pues ese uso noble del patrimonio histórico común, nos enriquece a todos y nos predispone a afrontar el futuro conjuntamente, con mayor fuerza y eficacia.


Son muchos los elementos culturales que compartimos los ciudadanos de la Alta y de la Baja Navarra. Hemos compartido siglos de historia dentro de una misma monarquía, dentro de uno de los estados que conformaron la Europa medieval y que fue el Reino de Navarra. Hemos mantenido, en los siglos sucesivos, relaciones y afinidades de distintos tipos, a pesar del férreo establecimiento que las fronteras han tenido hasta hace pocos años. Y hoy, se presenta ante nosotros un panorama nuevo de creciente atracción entre las realidades de ambas Navarras, de la Navarra Alta, integrada en la Nación Española, y de esta Baja Navarra, incardinada en la República Francesa. Los navarros de uno y otro lugar tenemos vivo interés por conocer los detalles de nuestra historia común, por visitar el territorio de la otra Navarra y fortalecer los lazos de aprecio y afecto entre los ciudadanos de uno y otro lugar.


Ningún habitante de una de las dos Navarra -la Alta o la Baja- puede decir de sí mismo que conoce con profundidad su tierra, si no ha viajado a la “otra” Navarra, para conocer su realidad y los muchos elementos culturales, históricos y de sentimiento que nos unen. Por eso, yo animo a todos los participantes en este Seminario de encuentro, a que sigan ejerciendo la importante labor de potenciar las relaciones, las visitas, los intercambios, entre una y otra Navarra. Y les aseguro que desde el Gobierno de Navarra pondremos todo nuestro interés y nuestro esfuerzo por potenciar esta línea de actuaciones.


El Gobierno de Navarra ha presentado en esta jornada, una publicación monográfica de carácter divulgativo sobre la villa de San Juan de Pie de Puerto, el principal enclave de las tierras de Ultrapuertos del Reino de Navarra y capital de la Baja Navarra. Esta publicación, de la que se han realizado tres ediciones en español, francés y vascuence, servirá, sin duda alguna para afianzar los conocimientos sobre la historia de este enclave estratégico de nuestro viejo reino, y para incrementar las visitas a la villa de personas atraídas por su magnífico conjunto monumental, por el tipismo de sus casas, sus calles y sus orillas, y por su interesante historia.

Y también hemos aportado la exposición “El linaje de Javier” con documentos del Archivo General de Navarra, de gran valor, que nos hablan de la familia del gran personaje universal que compartimos las dos Navarra y que es San Francisco Javier, San Francisco de Jasso, como es conocido en estas tierras, dado que su familia paterna procedía del lugar bajonavarro de Jaxu.

Yo deseo que el clima de colaboración y el entusiasmo que se palpa en estas jornadas de los seminarios de las dos Navarras, se extienda a otros proyectos e iniciativas, y que en el futuro podamos compartir experiencias y proyectos que satisfagan nuestro mutuo interés de conocimiento y de relación.  


En este sentido, a todos ustedes, al alcalde de esta villa de Saint Palais, Jean Jacques Loustaudaudine, que hoy nos ofrece su hospitalidad, de las otras villas de Saint Jean Pied de Port y Saint Etienne de Baigorri, y de cuantas localidades conforman esta querida tierra navarra de ultrapuertos, quiero invitarles a visitar la Alta Navarra, a sentir el aprecio que hacia todos ustedes sentimos, y a participar en actos conjuntos y en nuevos proyectos que resulten de su interés y del nuestro.


Desde la Navarra española queremos intensificar todo tipo de relaciones con esta querida zona en que hoy nos encontramos. Para ello, saben ustedes que tenemos proyectada una importante mejora de la carretera que une nuestros dos territorios, a través de una vía de tres carriles. Este proyecto no cuenta en este momento con la luz verde necesaria por parte de las autoridades francesas competentes, si bien, en la parte española vamos a realizar ya algunas obras importantes como los túneles de los puertos de Erro y Mezkiritz. Yo confío plenamente en que en algún momento, más pronto que tarde, este asunto podrá desbloquearse y llegará a hacerse realidad una carretera adecuada a las necesidades de hoy en día entre la Baja y la Alta Navarra, entre la Europa continental y la península ibérica, como un eje importante y necesario del marco europeo que todos compartimos.



Uno de los muchos elementos culturales que unen a nuestros dos territorios en una intensa tradición de siglos, es el Camino de Santiago, ruta importantísima de la configuración cultural europea, que hoy goza de una recobrada vitalidad y de un renombre internacional de primer nivel. Yo creo que este camino común puede ser un magnífico argumento para trazar sobre él iniciativas y proyectos de gran atractivo y proyección. Por eso les animo a profundizar en esta idea que, estoy seguro, podrá depararnos muchos beneficios en todos los niveles.


Y también quiero invitarles a trabajar conjuntamente con nosotros en la perspectiva de la conmemoración del año 2012, como quinto centenario del inicio de la incorporación de la Alta Navarra a la unidad política de España, y en consecuencia, inicio también de la separación política entre las dos Navarras, que curiosamente mantendrían hasta finales de la Edad Moderna, el nombre de Reino de Navarra; en el caso de la Baja Navarra, los reyes franceses mantendrían hasta la Revolución de 1789 el doble título de Reyes de Francia y de Navarra; y en el caso de la Navarra peninsular, sería un Reino con instituciones privativas, a excepción del monarca, hasta 1839. Les animo a colaborar conjunta y amistosamente con ese objetivo y les ofrezco la colaboración del Gobierno de Navarra en este sentido.


Quiero terminar mis palabras agradeciendo cordialmente al Ayuntamiento de Saint Palais, en la persona de su alcalde, la cálida acogida que nos ha dispensado, y a todos ustedes quiero agradecer igualmente su asistencia y su entusiasmo por colaborar en iniciativas de relación entre las dos Navarras.


¡Muchas gracias! ¡Merci beaucop! Eskerrik asko! 
Saint Palais-Donapaleu, 3 de julio de 2008.
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