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Miércoles, 27 de octubre de 2010
Principales cifras del anteproyecto de Prespuestos General para Navarra 2011

El Anteproyecto de Presupuestos Generales de Navarra para el año 2011 parte de un escenario macroeconómico que prevé la recuperación de la economía navarra en 2011, en línea con la buena marcha registrada por la Comunidad foral desde el tercer trimestre de 2009, con el mayor crecimiento del PIB de toda España. 

Así, Navarra estima crecer un 1,7% en 2011 y prevé también crear empleo, un 0,7% de crecimiento medio anual. Ambas magnitudes son superiores a las del conjunto de España. 

En este escenario, el Gobierno prevé, a diferencia del año anterior, la recuperación de la recaudación. En este sentido, el Gobierno estima una subida de ingresos vía impuestos del 6,9%. Si se observan los datos de la recaudación propia de la Hacienda foral, la variación es del 7,1%. 

Ello se debe, fundamentalmente, a la estabilización del IRPF, a la menor caída prevista del impuesto de sociedades con respecto a lo ocurrido en este año 2010, a la mejora de los ingresos por IVA y por otros impuestos como el de Transmisiones Patrimoniales, vinculado a la compraventa de vivienda de segunda mano. 

Así, el conjunto de ingresos no financieros, que incluyen impuestos, tasas y otros ingresos, suman un total de 3.534,6 millones de euros, un 1,5% más que lo presupuestado en 2010.

La financiación del presupuesto se completa con ingresos de carácter financiero en 310,8 millones de euros, un 40,0% menos que lo contemplado en 2010. La menor emisión de deuda pública (243,6 millones, frente a los 495 millones de 2010) explica este descenso. 

El presupuesto incluye por último los gastos fiscales, cifrados para 2011 en 342,8 millones de euros, un 15,7% menos que en 2010, debido fundamentalmente a las menores inversiones de las empresas, que reducen las previsiones de beneficios de carácter tributario.

El gasto por capítulos contempla una reducción del 4,06% en personal hasta los 1.145,8 millones de euros; la congelación del gasto y las transferencias corrientes en 2.086,2 millones de euros (crecen un 0,44%); un descenso de las inversiones directas del 12,8% hasta los 300,8 millones de euros; menores transferencias de capital, que bajan un 17,46% a los 572,4 millones; y un recorte del resto de gastos (intereses de la deuda, activos financieros y fondo de maniobra) del 16,6%, quedando en 82,8 millones.

En este sentido, cabe destacar que el pago de los intereses de la deuda apenas supondrá en el Presupuesto de 2011 un 1,44% del montante total.

Presupuesto por departamentos

Si se observa el Presupuesto desde el punto de vista de los departamentos, excluidos los gastos fiscales, el mayor presupuesto corresponde a Salud, que alcanza los 973,6 millones de euros (un 1,33% menos que en 2010); seguido de Economía y Hacienda, con 664,2 millones (un 4,92% menos); y de Educación, con 638,3 millones de euros (en este caso, el descenso es del 6,19%, debido fundamentalmente a la rebaja del salario del profesorado, lo que supone un ahorro de 20 millones de euros, y al término de muchas obras del Plan Navarra 2012, lo que hace que el presupuesto de dicho plan sea 8 millones inferior al de 2010).

El Departamento de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte contará con un presupuesto, también sin gastos fiscales, de 324,6 millones (un 3,5% menos); Presidencia, Justicia e Interior, con 277,3 (un 3,18% menos); Administración Local, con 265,3 millones (un 1,46% más que en 2010); Innovación, Empresa y Empleo, con 200,7 millones (un 3,5% menos); Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones, con 171,1 millones (un 4,39% inferior);  Desarrollo Rural y Medio Ambiente, con 163,8 millones (un 5,81% menos); Vivienda y Ordenación del Territorio, con 72,8 millones (un 5,97% menos); Cultura y Turismo, 62,7 millones (se reduce un 21,74%); y Relaciones Institucionales y Portavoz, con 12,9 millones (un 14,45% inferior a 2010). El Presupuesto para Parlamento, Consejo Audiovisual y Consejo de Navarra suma 18,1 millones, un 4,09% menos que en 2010.

Plan Moderna

El Anteproyecto de Presupuestos Generales de Navarra para el año 2011 incorpora a las políticas presupuestarias el Plan Moderna para el impulso del nuevo modelo de desarrollo económico de Navarra. En concreto, un total de 33 programas presupuestarios son Plan Moderna, lo que significa que tendrán unas directrices y objetivos del Plan para su ejecución.

De los 33 programas, 13 desarrollan “Moderna competitividad”, 10 sientan las bases para la “nueva economía verde”, 8 para la “economía del talento”, y 2 programas para la “economía de la salud”.

Política fiscal 2011

Junto al Anteproyecto de Presupuestos, el Gobierno de Navarra ha aprobado el Anteproyecto de Ley de Medidas Fiscales y Tributarias para el año 2011. Entre las principales medidas que se establecen, destaca el mantenimiento de la deducción por vivienda. Según los cálculos de la Hacienda Tributaria de Navarra, esta política supondrá alrededor de 128 millones de euros en deducciones en IRPF por inversión en vivienda en 2011.

Asimismo, se mantienen las medidas de aplazamiento para el pago de impuestos, que la Hacienda Navarra estableció para 2009, prorrogó en 2010 y que tras el éxito de acogida, también va a prolongar durante 2011. Como se recordará, en 2009 se registraron un total de 4.829 solicitudes para el aplazamiento del pago de impuestos, fundamentalmente IVA y retenciones del trabajo, por un importe de 109 millones de euros, y entre enero y agosto de 2010 ya se ha contabilizado un 30% más de solicitudes.

Entre las novedades fiscales que se incorporarán en 2011, destaca el apoyo a los planes de recolocación de trabajadores. La medida consiste en la exención de la indemnización por despido también para aquellos trabajadores que se acojan a planes de recolocación en menos de 3 años.

Asimismo, se fomentará el uso del transporte público de los trabajadores, al no considerar renta en especie el pago de las empresas para sus empleados hasta 1.500 euros. 

La normativa fiscal navarra modificará también la tributación de las SICAV, de manera que los socios tributarán al 18% o al 21% cuando retiren el capital. Su aplicación será, al igual que en el Estado, desde el 23 de septiembre de 2010.

La ley de medidas incorpora asimismo medidas específicas para el impulso de la actividad económica. Así, se establece una nueva fiscalidad para la innovación y los emprendedores, que incluye mejora de la deducción por innovación y ampliación del concepto; beneficios fiscales para las empresas jóvenes e innovadoras para facilitarles liquidez y para la atracción de inversores; la devolución parcial de la deducción por I+D+i; y loa atracción de talento del extranjero y retorno de investigadores, entre otras.

Asimismo, se  establece la exención de las ampliaciones de capital de las pymes en operaciones societarias en 2011 y 2012.

Por último, el Anteproyecto de Ley de Medidas Fiscales y Tributarias mantiene la exenciones ya previstas en 2010 para las ayudas anticrisis (Renove Auto Navarra, electrodomésticos, ventanas, etc.) y añade otras nuevas como la medida de “Puesta a punto” de vehículos turismo, la contratación de servicio doméstico y la “Beca Emprendedor”.




