INTERVENCIÓN DEL EXCMO. SR. D. MIGUEL SANZ SESMA, 
PRESIDENTE DEL GOBIERNO DE NAVARRA, CON MTOVIO DEL 
ACTO DE RECONOCIMIENTO A LOS MAYORES, A TRAVÉS DE LAS JUNTAS DE LOS CLUBS DE JUBILADOS


Sra. Consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte. Sres. Presidentes y representantes de los Clubs de Jubilados de Navarra. Queridas amigas y amigos todos.


Me llena de alegría poder compartir con todos vosotros este acto familiar y festivo con el que queremos mostrar el reconocimiento y la gratitud del conjunto de los ciudadanos de Navarra y de sus instituciones hacia las personas mayores y más concretamente hacia la gran labor social y humana que llevan a cabo los Clubs de Jubilados que funcionan a lo largo y ancho de nuestra geografía


Afortunadamente y gracias al esfuerzo de todos, van quedando atrás los tiempos en que las ideas de progreso de nuestra sociedad dejaban de lado a las personas que ya habían concluido su periodo de dedicación laboral. Hoy en día, cada vez se reconoce con más fuerza como una seña fundamental del avance, del desarrollo, de la prosperidad de una sociedad, el conjunto de políticas dedicadas a las personas mayores, políticas que, más allá de atender sus necesidades vitales, propician la consideración de los mayores como una relevante parte de la ciudadanía.


La realidad de las personas mayores es un fenómeno universal, pero estamos en Navarra y en consecuencia debemos destacar que nuestra sociedad tiene muy claro que si nuestra Comunidad Foral es hoy un ejemplo entre las regiones españolas y entre muchas de las europeas, por su destacada actividad económica, por sus modélicos servicios de educación, de atención sanitaria, de deporte, etc., es porque muchas personas que hoy sois mayores habéis desarrollado un ingente esfuerzo en vuestro trabajo, en vuestras tareas domésticas, en vuestra labor social, para superar las muchísimas dificultades que salieron a vuestro paso y para conseguir la sorprendente transformación, el increíble avance que Navarra ha registrado en las últimas décadas, y que constituye un fenómeno único e incomparable a lo largo de su historia milenaria.


Sin la entrega y el esfuerzo continuado de quienes ahora sois mayores, Navarra sería hoy muy diferente, no tendríamos esta Navarra que hoy conocemos, la Navarra de la que disfrutamos y de la que todos nos sentimos orgullosos.


Así pues, desde este reconocimiento público y permanente que mantenemos hacia vosotros, os quiero agradecer la viva ilusión y el entusiasmo que ponéis en la organización de actividades a través de los Clubs de Jubilados, que son auténticos hogares, casas donde se respira el clima familiar, marcado por la sinceridad  y por el afecto, que permite desarrollar a cada persona sus facetas humanas y suplir las carencias que la edad o las circunstancias familiares ponen en su camino.


Vuestra tarea al frente de los Clubs de Jubilados, vuestro ejemplo activo y permanente,  traspasa el ámbito de los asociados y enriquece y motiva al conjunto de la sociedad. Por eso, en este acto, la sociedad en su conjunto, a través del Gobierno de Navarra y de su Departamento de Asuntos Sociales, quiere reconocer, con este gesto de la entrega de un sencillo objeto conmemorativo, vuestra importante labor.


Os deseo que por muchos años más sigáis participando activamente en las actividades de los Clubes y haciendo partícipe al conjunto de la sociedad navarra de vuestro ánimo emprendedor, de vuestra gran experiencia humana y de vuestro espíritu inquieto y entusiasta.


¡Enhorabuena a todos!   
Hotel Iruña Park, 1 de octubre de 2009.
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