INTERVENCIÓN DEL EXCMO. SR. D. MIGUEL SANZ SESMA,
PRESIDENTE DEL GOBIERNO DE NAVARA, 

EN LA FIRMA DEL NUEVO ACUERDO INTERINSTITUCIONAL PARA LA COORDINACIÓN EFECTIVA EN LA ATENCIÓN Y PREVENCIÓN DE LA VIOLENCIA CONTRA LAS MUJERES


Buenos días a todos:


El acuerdo que acabamos de suscribir supone la renovación y actualización del Acuerdo Interinstitucional que fue firmado  en esta misma sede del Gobierno de Navarra el día 16 de mayo de 2002. A las partes que suscribimos aquel acuerdo y que fuimos el Gobierno de Navarra, la Delegación del Gobierno en Navarra, el Consejo General del Poder Judicial y la Fiscalía Superior de Justicia de Navarra,  se suma en esta ocasión la Federación Navarra de Municipios y Concejos, quedando así patente el creciente compromiso y la contribución de las entidades locales a la erradicación de la violencia contra las mujeres y a la prestación de servicios a las víctimas que la padecen.


Este nuevo acuerdo lo formalizamos porque en los ocho años y medio transcurridos desde la firma del primer documento se han producido cambios legislativos relevantes en lo que se refiere a la intervención pública en materia de violencia contra las mujeres,  a la creación de nuevos y concretos instrumentos jurídicos, como es el caso de las Órdenes de Protección, los Juzgados de Violencia sobre la Mujer, la Fiscalía de Malos Tratos, etc.; y también se han dado pasos notables en la prevención de esta violencia, en la formación de profesionales, la creación de nuevos recursos, etc. Todos estos cambios hacían aconsejable la renovación y actualización del compromiso conjunto de las instituciones públicas implicadas y la ampliación a las instancias municipales.


La firma de este nuevo Acuerdo supone una obligación institucional compartida, una suma de  fuerzas y de actuaciones para la coordinación efectiva de las políticas públicas, un compromiso común para seguir contribuyendo conjuntamente a la erradicación de la violencia contra las mujeres, que constituye una de las manifestaciones más graves de violación de los Derechos Humanos fundamentales.


Supone también este acuerdo, la intervención coordinada y el establecimiento de procedimientos homogéneos de actuación por parte de los Poderes Públicos, de modo que se garantice una atención y protección integrales, en el ámbito sanitario, policial, judicial y social, a las mujeres que se encuentran en esta situación, a través de protocolos de actuación conjunta.


Se crea una Comisión Permanente, como órgano colegiado de toma de decisiones al más alto nivel, integrado por quienes firman el Acuerdo y se mantiene y actualiza la Comisión de Seguimiento, como órgano colegiado de análisis, debate y seguimiento de la violencia contra las mujeres en Navarra, compuesta por representantes de todas las instancias.


Y con este acto de firma conjunta queremos expresar a los ciudadanos y muy especialmente a quienes sientan sobre sí la amenaza de la violencia sexista, que las instituciones públicas, todas las instituciones públicas, hacemos de este asunto una prioridad y trabajamos con la mayor coordinación posible, con nuevas ideas y proyectos que sirvan realmente para evitar esta violencia y para atender lo mejor posible a sus víctimas.

En este año, desde el 1 de enero hasta el 31 de octubre, se han recibido en las distintas instancias policiales que actúan en Navarra -Policía Foral, Policía Local, Guardia Civil y Cuerpo Nacional de Policía- un total de 1.046 denuncias, lo que nos da la dimensión de este problema que todos estamos decididos a combatir.

Y queremos que esta actitud resuelta por parte de las instituciones para evitar la violencia contra las mujeres, sea asumida por todos, absolutamente por todos los ciudadanos, de modo que eviten, reprueben, impidan y condenen cualquier atisbo de esta raíz violenta que ensucia y empaña el afán de nuestra ciudadanía de construir una sociedad libre, de personas libres y responsables, donde todos tengamos la misma consideración y el buen trato que merecemos con independencia de nuestro sexo o de cualquier otra característica personal o social.


Agradezco cordialmente a las autoridades firmantes del documento, que comparten conmigo esta mesa, su presencia y su participación en este acto y deseo fervientemente que la unidad de acción de todas nuestras instituciones sirva eficazmente para erradicar esta lacra impropia de nuestra sociedad que es la violencia a las mujeres.


¡Muchas gracias! Cedo la palabra a la Delegada del Gobierno en Navarra y seguidamente a las demás autoridades de la mesa. 

Al final quedaremos a disposición de las preguntas que crean oportuno formular. ¡Gracias!
Sala de Prensa, 17 de diciembre de 2010.
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