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Lunes, 16 de julio de 2007.  El Gobierno de Navarra ha celebrado esta mañana sesión ordinaria, bajo la presidencia del Presidente Miguel Sanz Sesma. Entre otros, el Gobierno ha aprobado los siguientes asuntos:
DEPARTAMENTO DE ADMINISTRACIÓN LOCAL

Se incluyen nuevas entidades locales en la lista de las beneficiarias de ayudas por las inundaciones de marzo y abril de 2007

Las ayudas alcanzarán a otras 28 entidades locales cuyos daños se han detectado con posterioridad a las tormentas

Lunes, 16 de julio 2007.  El Gobierno de Navarra ha acordado en sesión incluir nuevas entidades locales entre las afectadas por las inundaciones  producidas en la Comunidad Foral de Navarra durante los meses de marzo abril de 2007, facultando al consejero de Administración Local para resolver otras posibles solicitudes de inclusión. Gracias a ello, las nuevas entidades locales se beneficiarán de las medidas previstas a favor de los afectados por las inundaciones en el sector agrario. 

Las entidades locales que han solicitado su inclusión en la relación de afectados y han sido incluidas en ella son: Adiós, Aguilar de Codés, Aoiz, Aras, Armañanzas, Barbarin, Bargota, Biurrun-Olcoz, Cabredo, Desojo, Eslava, Espronceda, Etayo, Genevilla, Guesálaz, Guirguillano, Irañeta, Lana, Lapoblación, Lazagurría, Leache, Luquin, Mués, Olejua, Piedramillera, Tirapu, Úcar y Urraúl Alto. 

Los datos recabados por el Departamento de Agricultura, Ganadería y Alimentación han constatado, en efecto,  la existencia de daños ocasionados en estas entidades locales por las inundaciones, por lo que su inclusión en la lista de beneficiarias de ayuda se ha considerado oportuna.

Como se sabe, el 7 de mayo de 2007 el Gobierno de Navarra adoptó un acuerdo por el que se declaraban protegibles los daños en agricultura derivados de las inundaciones de marzo y abril en numerosas zonas y municipios, estableciendo ayudas excepcionales para compensar los daños en el sector agrario producidos por dichas tormentas e inundaciones. En dicho decreto se dispuso que las ayudas se concederían a: Abáigar, Aberin, Aibar, Allín, Allo, Ancín, Andosilla, Arbeiza, Arellano, Arguedas, Artajona, Artazu, Azagra, Azuelo, Bardenas Reales, Beire, Berbinzana, Buñuel, Cabanillas, Cadreita, Caparroso, Cárcar, Carcastilo, Cáseda, Castejón, Cirauqui, Cortes, Enériz, Errotz, Estella, Falces, Fontellas, Funes, Fustiñana y Gallipienzo.

Además, se incluyeron: Hiriberri-Villanueva, Ibargoiti, Igúzquiza, Irurzun, Izurdiaga, Larraga, Legaria, Lerga, Lerín, Lodosa, Lumbier, Mañeru, Marcilla, Mélida, Mendavia, Mendaza, Mendigorría, Mendilibarri, Milagro, Miranda de Arga, Morentin, Murieta, Murillo el Cuende, Murillo el Fruto, Nazar, Obanos, Oco, Olite, Peralta, Pitillas, Puente la Reina y Pueyo.

También se declaraban protegibles: Ribaforada, Sada, San Adrián, San Martín de Unx, Sangüesa, Santacara, Sartaguda, Tafalla, Torralba del Río, Torres del Río, Traibuenas, Tudela, Uharte-Arakil, Ujué, Unciti, Urraúl Bajo, Valtierra, Viana, Villafranca, Villamayor de Monjardín, Villatuerta y Zubielqui.

Por último, el decreto foral indicaba que esta relación sería completada con aquellos municipios cuyos daños fueran detectados en un momento posterior, ampliación que se efectúa con el presente acuerdo.
DEPARTAMENTO DE AGRICULTURA, GANADERÍA Y ALIMENTACIÓN

Autorizada una subvención a UCAN para el impulso de la Oficina de Dinamización de la Integración Cooperativa en el sector agrícola

Se acuerda para ello una aportación de 150.000 euros

Lunes, 16 de julio 2007.  El Gobierno de Navarra ha acordado una aportación financiera aproximada de 150.000 euros, con cargo  al presupuesto de 2007,  para el desarrollo, durante este año, de actividades que dinamicen la integración  cooperativa en el sector agrícola.

En noviembre de 2006 se aprobó el convenio entre el Gobierno de Navarra y la Unión de Cooperativas Agrarias de Navarra (UCAN) para la puesta en marcha y desarrollo de actividades de dicha Oficina. Este convenio, que sería susceptible de prórrogas anuales hasta 2010, quedaba sujeto, en cualquier caso, a las disponibilidades presupuestarias de cada ejercicio.

La entidad beneficiaria, UCAN, es una asociación sin ánimo de lucro que representa y defiende los intereses generales de las cooperativas agrarias de la Comunidad Foral y de sus socios agricultores y ganaderos, se encarga de la organización de servicios que sean convenientes  a los intereses de sus socios y, en general, desempeña funciones de representatividad, formación e información. También le corresponde participar, cuando la Administración Pública lo solicite, en sus instituciones y organismos, y en los de otras instituciones socioeconómicas. 

Estos fines se enlazan con los objetivos planteados en el Plan Estratégico para la Agricultura Navarra (PEAN) aprobado en 2006, especialmente en el Eje estratégico 1 referido a “Estructuras e infraestructuras agrarias”, donde se articulan los objetivos prioritarios que integran las líneas de actuación y sus medidas correspondientes, tales como fomentar la adaptación y reconversión de las explotaciones o potenciar los servicios para la mejora de su competitividad.
DEPARTAMENTO DE OBRAS PÚBLICAS

Declarada urgente la ocupación de bienes y derechos  afectados por la construcción de la autovía  del  Pirineo en el tramo Izco-Venta de Judas

Lunes, 16 de julio 2007.  El Gobierno de Navarra ha acordado declarar urgente la ocupación de de los bienes y derechos afectados por las obras comprendidas en el proyecto de construcción de la Autovía del Pirineo (A-21, tramo 3, Izco-Venta de Judas). Con este fin ha reservado 150.000 euros, con cargo al presupuesto de 2007, y 1.700.000 euros, con cargo al  de 2008, como gasto estimado para la adquisición de los bienes y derechos afectados por las obras.


Es obvio que la densidad de tráfico que soporta la carretera sobre la que se pretende actuar, la urgente necesidad de modificar los tramos afectados con objeto de evitar posibles accidentes, y la mejora de la viabilidad aconsejan acometer las obras a la mayor brevedad. Por ello, y con el fin de agilizar los trámites para la adquisición de los terrenos necesarios, se hace preciso declarar  urgente la ocupación de bienes y derechos afectados por las obras, al amparo de lo establecido en la Ley de Expropiación Forzosa.

Como se sabe, El Gobierno de Navarra autorizó el pasado 18 de junio la licitación, por un importe de 35.032.750,83 euros, de las obras de construcción del tramo 3 de la Autovía del Pirineo (A-21), que discurre entre Izco y Venta de Judas. Se prevé que, tras la correspondiente adjudicación, las obras puedan comenzar el próximo mes de  septiembre y finalizar en verano de 2009. 

Características de la obra

Este tercer tramo de la Autovía del Pirineo tiene una longitud de 7.882,5 metros. La nueva vía comenzará a la altura del Km. 28,5 de la carretera N-240, una vez salvado el enlace de Izco. Desde su inicio, el trazado se separa de la actual carretera dirigiéndose hacia el Norte, por donde discurre hasta el final, que se sitúa a la altura de la Venta de Judas. Allí, se ha previsto otro enlace. 

Como elementos destacados, se han proyectado un falso túnel de 80 metros de longitud, así como tres pasos de fauna y de caminos. El barranco de Arana se salva mediante un viaducto de 210 metros de longitud. Además, se construirá un paso inferior para la reposición de una vía pecuaria.

El enlace de Venta de Judas mantendrá la estructura existente en la actualidad, permitiendo la conexión directa entre las glorietas proyectadas. En este enlace se ubicarán dos pasos inferiores para la fauna. 

Al igual que en el resto de la Autovía, el nuevo tramo dispone de dos calzadas con sendos carriles de 3,5 metros de anchura cada una de ellas, además de un arcén exterior de 2,50 metros y uno interior de 1 metro. Las calzadas están separadas por una mediana de 5 metros. 

DEPARTAMENTO DE ECONOMÍA Y HACIENDA

Autorizada una subvención de 315.000 euros al CEIN para financiar gastos de gestión y mantenimiento de centros de excelencia de Navarra
Lunes, 16 de julio de 2007.  El Gobierno de Navarra ha acordado conceder una subvención de 315.000 euros a la sociedad pública Centro Europeo de Innovación de Navarra (CEIN) para financiar los gastos de gestión y mantenimiento de los centros de excelencia Software de Navarra. 

Cabe recordar que durante los años 2005 y 2006 se realizaron las labores para la puesta en marcha de los Centros de Excelencia Software. La creación de dichos centros fue consecuencia de varios convenios de colaboración suscritos con compañías tecnológicas. De hecho, CEIN es el encargado de las labores de funcionamiento y gestión de los Centros de Excelencia Software desde su implantación. 
DEPARTAMENTO DE ECONOMÍA Y HACIENDA

Aceptada la cesión del Centro de Salud de Isaba

Lunes, 16 de julio de 2007.  El Gobierno de Navarra ha acordado aceptar la cesión gratuita del inmueble conocido como Centro de Salud de Isaba, decisión adoptada por el Pleno del Ayuntamiento de Isaba en sesión del 14 de diciembre de 2006. 

El citado bien inmueble revertirá al Ayuntamiento de Isaba en caso de que no se destine a los usos correspondientes al funcionamiento del Centro de Salud, aceptándose la obligación de respetar el destino de los espacios del inmueble actualmente ocupados por el Servicio Social de Base. 
DEPARTAMENTO DE ECONOMÍA Y HACIENDA

Cedidos cuatro vehículos a la Fundación Jóvenes del Tercer Mundo
Lunes, 16 de julio de 2007.  El Gobierno de Navarra ha acordado ceder a título gratuito la propiedad de cuatro vehículos a la Fundación Jóvenes del Tercer Mundo, organización que solicitó dicha cesión para desarrollar diversas actividades que están promoviendo en Gambia y Centroamérica. La Fundación Jóvenes del Tercer Mundo es una entidad sin ánimo de lucro inscrita en el Registro de Organizaciones No Gubernamentales de Desarrollo. 
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