INTERVENCION DEL EXCMO. SR. D. MIGUEL SANZ SESMA, 
PRESIDENTE DEL GOBIERNO DE NAVARRA, CON MOTIVO DE LA ENTREGA DEL PREMIO PRINCIPE DE VIANA DE LA CULTURA 2009, CONCEDIDO A D. AGUSTÍN GONZÁLEZ ACILU


Altezas Reales:


Esta abadía de Leyre, que ya a mediados del siglo noveno, sorprendió a San Eulogio de Córdoba por su magnitud y por su espléndida biblioteca, exponente del influjo y de la  preponderancia cultural de aquel momento, nos sirve hoy de marco para la celebración de un acto cultural de primer orden en el que se entrelazan las raíces históricas del Reino de Navarra con la potencia creadora del arte y de la cultura que nos abre caminos de prosperidad hacia el futuro.


Se cumplen veinte ediciones desde la creación de este premio que lleva Vuestro Real título del Principado de Viana, un premio que quiere distinguir las trayectorias personales o colectivas que más han aportado al progreso de la sociedad desde los ámbitos culturales del arte, de la literatura, de la ciencia, de la historia, o de la música. En las 17 ediciones más recientes hemos contado con Vuestra Real presencia, lo cual ha otorgado a este premio un carácter singular y ha consolidado un claro vínculo de reconocimiento y aprecio de los ciudadanos de la Comunidad Foral de Navarra hacia Vuestras Reales Personas y hacia la institución de la Corona, vínculo que hoy quiero destacar expresamente al tiempo que Os transmito de todo corazón, en nombre de Navarra y de los hombres y mujeres que la conformamos, nuestro más profundo agradecimiento por la presencia constante en este acto, que denota un vivo interés por nuestra realidad, por nuestros problemas y nuestros proyectos.


Navarra, Señor, Señora, se esfuerza por avanzar hacia un mejor futuro en todos los órdenes sociales. Y lo hace con especial impulso en momentos difíciles como los que vivimos en los últimos tiempos, cuando la destrucción de puestos de trabajo complica la vida de numerosas familias y la recesión económica crea graves problemas en los distintos sectores. Estamos especialmente ocupados en atender a las personas y colectivos más vulnerables, a fin de que sufran lo menos posible, las consecuencias de esta situación. 

Para ello, hemos puesto en marcha medidas económicas que combaten de frente los efectos de la crisis,  potenciando los sectores más innovadores, que serán los que prevalezcan en la sociedad hacia la que caminamos. Todo ello, desde el mayor consenso político, social e institucional posible, porque entendemos que superar las situaciones críticas requiere respuestas decididas y comunes, con altura de miras y objetivos que superen las circunstancias y conveniencias más inmediatas. 

Con el ánimo de que todos juntos podremos hacer frente de mejor manera a  esta crisis, venimos trabajando en Navarra, unas veces gestionando el riesgo de ser los primeros en la implementación de ciertas medidas, pero otras (las más) con la firme decisión de seguir jugando esta partida complicada en beneficio de Navarra y España.


Una vida llena de esfuerzo, de firme decisión y de profundas convicciones es la que este año se reconoce con el Premio “Príncipe de Viana” de la cultura, que dentro de unos momentos vais a entregar.


El compositor navarro D. Agustín González Acilu es un ejemplo de voluntad, de espíritu creador y de ardor intelectual desarrollado a lo largo de toda una vida, en un proceso admirable de coherencia y honestidad.

La obra de González Acilu es fruto de una profunda reflexión, de un concienzudo trabajo intelectual que parte de una base completamente nueva y contraria a las tendencias y modas anteriores. La obra de González Acilu se eleva en un conjunto armonioso y admirable construido por la libertad creativa y por la capacidad sorprendente de recrear su propio estilo.


Agustín González Acilu, nacido en Alsasua, donde recibió las primeras nociones de música, forjó también en Navarra, en Pamplona y en sus estancias de reposo creativo en este mismo monasterio de Leyre, sus inquietudes musicales e intelectuales, que le lanzaron a una imparable carrera, lúcida e innovadora como compositor  notabilísimo, investigador y profesor.


Personas de gran renombre como Fernando Remacha, Luis Taberna, Rafael Moneo, Umberto Eco o Godofredo Petrassi y sus estudios en distintas capitales ciudades europeas introdujeron a Agustín González Acilu en su brillante carrera de composición.


Su faceta pedagógica ofrece también grandes frutos ya que ha forjado numerosos nombres del panorama de la música española actual como profesor de Armonía en el Real Conservatorio Superior de Música de Madrid, y profesor de Técnicas del siglo XX en el Conservatorio Pablo Sarasate de Pamplona y en la Cátedra Jovellanos de la Universidad de Oviedo.


El premio “Príncipe de Viana” de la Cultura que hoy recibe Agustín González Acilu se suma a un numeroso conjunto de distinciones que reconocen la valía singular de su genio creador, pero tiene la característica especial de ser ofrecido en su tierra, en esta Navarra que admira y agradece la coherencia de su obra, la firmeza de sus principios y la responsabilidad creadora demostrada a lo largo de las décadas.


Por encima de su magnífica obra musical, que sin duda será cada vez más reconocida y admirada por las generaciones presentes y futuras, valoramos el perfil riguroso y entregado de un compositor que ha investigado las raíces musicales del idioma y que ha utilizado todo su amplísimo bagaje musical e intelectual para desarrollar un programa de composición amplio y consecuente.

¡Enhorabuena, querido Agustín, por este premio que reconoce tu ingente labor creativa, que define al más alto nivel, la aportación de la música española del siglo XX a la cultura universal, que tú has protagonizado!

Para Navarra constituye un orgullo contar con un artista consagrado como tú, que ha sabido transformar la inspiración y el trabajo intenso y constante en una obra magna, testimonio del impulso innovador y de la sensibilidad artística. Confiamos en que esta distinción surgida del aprecio sincero que te profesamos, sea para ti un nuevo estímulo que te ayude a avanzar nuevos estadios en tu tarea de composición y de investigación, sintiendo el afecto de tu familia, tus amigos, admiradores y cuantos te apreciamos de corazón.     

Señor, Señora, Os agradecemos cordialmente vuestra presencia en Navarra, que siempre nos agrada y nos satisface, y más en una jornada como ésta en la que además de presidir estos actos en Leyre, visitaréis el conjunto monumental del Cerco de Artajona, una huella imponente del arte y de la historia medieval de Navarra, que hoy se nos presenta más viva que nunca, tras la importante restauración realizada en los últimos años, fruto del esfuerzo y el entusiasmo de los ciudadanos de Navarra.


Gracias también por vuestra continuada y admirable labor en favor de España, que realizáis dentro y fuera de nuestras fronteras, de forma individual o conjuntamente, impulsando los intereses nacionales en los distintos ámbitos de la economía y de la cultura, de la diplomacia y del progreso, de la igualdad, de la paz y de la solidaridad internacional. Y gracias por la magnífica imagen -dinámica, atractiva  y comprometida- que dais de España y de los españoles en todo el mundo.


Gracias también, Señora Ministra de Cultura, por haber querido compartir con nosotros esta jornada  tan especial.


¡Muchas gracias a todos por su atención! 

Monasterio de Leyre, 9 de junio de 2009.
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