INTERVENCIÓN DEL EXCMO. SR. D. MIGUEL SANZ SESMA, 
PRESIDENTE DEL GOBIERNO DE NAVARRA, CON MOTIVO DE LA CONMEMORACION DEL DÉCIMO ANIVERSARIO DE LA 
CIUDAD DEL TRANSPORTE DE PAMPLONA


Sra. Consejera de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones. Sr. Director Gerente de la Ciudad del Transporte de Pamplona (Javier Echarte Vidal). Autoridades. Sras y Sres.


Celebramos con satisfacción el décimo aniversario de la puesta en funcionamiento de la Ciudad del Transporte de Pamplona, proyecto impulsado por el Gobierno de Navarra para la creación de una gran Plataforma Logística conectada con otros conjuntos logísticos regionales, nacionales y europeos.


El funcionamiento a lo largo de esta década y la actividad creciente,  han demostrado la idoneidad de este proyecto como importante soporte de la economía y la actividad productiva de Navarra.


El lugar elegido en su día para el emplazamiento de la Ciudad del Transporte ha resultado el más adecuado por cuanto se enclava en la confluencia de dos importantes corredores de transporte, como son la diagonal continental europea y el eje Cantábrico-Mediterráneo, con conexiones directas con vías de alta capacidad como la Autopista de Navarra AP-15 y la Autovía del Pirineo A-21, así como con  la N-121, y próxima a importantes centros de transporte, como la Terminal de mercancías del ADIF o el Aeropuerto de Pamplona.


La actividad y los servicios ofrecidos por la Ciudad del Transporte han sido bien acogidos por las empresas y profesionales, no sólo de Navarra y de España, sino también de otros países de Europa, que han visto en este complejo un instrumento eficaz, seguro y competitivo para desarrollar su trabajo en los aspectos relacionados con la Logística y el Transporte.


La Ciudad del Transporte de Pamplona es un Punto de Encuentro, diferenciado y prestigioso, para el sector de las empresas del Transporte y la Logística. La concentración armónica que aquí se da entre empresas del sector, actividades, servicios y vías de comunicación permite una importante economía de costes y la máxima operatividad logística, factores que la hacen especialmente atractiva respecto a otras instalaciones de este tipo.

Cuando se cumplen los diez años de su puesta en marcha, la Ciudad del Transporte cuenta con sus dos primeras fases, que ocupan una superficie de 608.000 metros cuadrados y han supuesto una inversión de 111 millones de euros, totalmente consolidadas y en funcionamiento, albergando a un total de 150 empresas, así como la zona logística, un área de centro motor para asistencia de vehículos, una zona de servicios en la que están instaladas las dos principales asociaciones de transporte de Navarra, TRADISNA y ANET y un aparcamiento para vehículos pesados.


Se está trabajando en la ampliación con las fases 3ª y 4ª que ocuparán una superficie de más de 1.000.000m² y supondrán una inversión de 306 millones de euros. La fase 3ª tiene ejecutadas sus obras en un 74% y su superficie está ya comprometida para su comercialización en un 65%, lo que denota el gran éxito de esta infraestructura.

La suma de las 4 fases dará lugar a una Plataforma Logística de primer nivel, con una extensión total de 1.600.000 m², y una inversión total de 417,6 millones de euros. El Plan Navarra 2012 contempla una importante aportación para la ejecución de la 3ª y 4ª fases, cifrada en 108 millones de euros, lo que hará posible avanzar más rápidamente en la ejecución de este importante proyecto para el desarrollo de Navarra.


El éxito de este proyecto no es solamente motivo de satisfacción para los responsables de la CTP y del Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones del Gobierno de Navarra, sino que además constituye un aval para el Plan Estratégico de Áreas Logísticas de Navarra, de cara a situar a Navarra en un lugar destacado del sector logístico nacional. Para alcanzar este logro estamos realizando acciones no sólo de planificación sino también de promoción para que empresas nacionales e internacionales conozcan nuestros servicios. Y en ese sentido el gobierno de Navarra tendrá por primera vez un espacio propio en el Salón Internacional de la Logística que se celebrará en Barcelona del 2 al 5 de junio.

Desde el punto de vista del empleo,  podemos decir que en las dos fases consolidadas de esta Ciudad del Transporte trabajan diariamente unas 2.500 personas. Y está previsto que, con la tercera fase en plena actividad, esta cifra ascienda a 4.500 trabajadores.


Coincidiendo con esta conmemoración del décimo aniversario, inauguramos hoy la ampliación del aparcamiento  de vehículos pesados, que ha supuesto una inversión de 3,4 millones de euros y permitirá incrementar su superficie desde las 254 plazas anteriores hasta las 462 actuales, duplicando casi su capacidad.

Y para concluir mis palabras quiero hacer una referencia expresa al respeto medioambiental que siempre, desde sus inicios hasta sus previsiones de futuro,  ha impregnado este proyecto. Los cientos de árboles plantados y las zonas verdes hacen de este recinto un lugar de ambiente limpio y agradable.

En esta misma línea, se está llevando a cabo un proyecto de energías  mediante instalación fotovoltaica en cubiertas de naves y la propia sociedad pública CTPSA tiene en sus edificios de oficinas, placas fotovoltaicas, que producen anualmente 16.000 Kw.


Quiero felicitar a cuantos componen este magno conjunto de trabajo, de innovación y de porvenir que constituye la Ciudad del Transporte de Pamplona y quiero animar a todos, a las empresas, a los componentes de la sociedad pública CTPSA a seguir utilizando estas instalaciones limpias, modernas y eficaces como mejor medio para afrontar el futuro.

Enhorabuena a todos en este décimo aniversario. ¡Muchas gracias!

Ciudad del Transporte, 27 de mayo de 2009.
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