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El consejero Miranda presenta el programa operativo de fondos europeos FEDER Navarra 2007-2013 
Esta mañana se ha constituido el comité de seguimiento
Martes, 19 Febrero 2008.  Esta mañana se ha constituido en Pamplona el comité de seguimiento del programa operativo de fondos europeos FEDER Navarra 2007-2013, dotado con un presupuesto de 47,1 millones de euros, el 90% de los cuales se destinará a proyectos del ámbito de la innovación y de la sociedad de la información. 

Tras la reunión, el vicepresidente segundo y consejero de Economía y Hacienda, Álvaro Miranda Simavilla, ha informado sobre contenido del programa comunitario.  
El comité de seguimiento, encargado de evaluar la progresión de la programación fijada para Navarra con fondos FEDER, se reunirá anualmente, y en él estarán representados la Comisión Europea, el Ministerio de Economía y Hacienda; el Ministerio de Educación y Ciencia y, por parte del Gobierno de Navarra, las direcciones generales de Innovación, de Modernización y Administración Electrónica, de Vivienda y Ordenación del Territorio y de Turismo, todos ellos bajo la presidencia de la dirección general de Desarrollo Internacional del Gobierno de Navarra. Además, estarán presentes el Consejo Económico y Social de Navarra, la Federación Navarra de Municipios y Concejos, el Instituto Navarro de Igualdad y la Dirección General de Medio Ambiente. 
En este primer encuentro se han fijado, además del reglamento interno por el cuál se regirá este órgano a partir de ahora, los criterios de selección para los proyectos que se acojan al nuevo programa operativo. Concretamente, se ha acordado primar las iniciativas que vayan en coherencia con las estrategias de Lisboa y Gotemburgo y con el Marco Estratégico Nacional de Referencia.
Asimismo, y según recomendaciones de la Comisión Europea, se valorará la sostenibilidad medioambiental de los proyectos financiados con FEDER, así como la promoción de la igualdad y la integración de las cuestiones de género.

La inversión en I+D, hasta el 3% del PIB

El nuevo Programa Operativo, al que se da el pistoletazo de salida con la constitución de este Comité, se marca tres objetivos estratégicos. El primero de ellos es aumentar el gasto en I+D sobre el PIB desde el 1,67% actual hasta el 3% para el año 2010, cifra que convergería ya con los objetivos de Lisboa. Asimismo, el programa plantea fomentar un mayor dinamismo del sector empresarial navarro a través de la proyección internacional de las empresas. Por último, el tercer objetivo consiste en profundizar la inserción de todos los agentes en la sociedad de la información, elevando por un lado el porcentaje de pequeñas empresas con conexión en banda ancha y generalizando el uso de las nuevas tecnologías en el caso de la ciudadanía. 

Por otra parte, en el programa se contemplarán actuaciones de eficiencia energética y de creación y diversificación de establecimientos turísticos.

Estos objetivos coinciden con una distribución del gasto FEDER para el nuevo periodo de programación que prima las acciones en el marco de la innovación y economía del conocimiento, las cuales, como ya se ha indicado, acaparan el 90% de los 47,1 millones con los que está dotado el programa.
Nueve áreas prioritarias
Para perseguir los objetivos anteriormente citados, el programa ha marcado para Navarra nueve temas de trabajo prioritarios: actividades de I+D en centros de investigación; infraestructuras de I+D y centros de cualificación en una tecnología específica; ayudas en I+D para las PYMEs; inversiones en empresas; otras medidas destinadas a fomentar la innovación y el espíritu empresarial en las PYMEs; tecnologías de la información y la comunicación; servicios y aplicaciones para el ciudadanos; mejora de acceso a las TIC para las PYMEs; recursos energéticos y acceso a servicios de transporte; desarrollo sostenible rural y urbano; y proyectos integrados para la regeneración rural y urbana.

El programa operativo FEDER 2007-2013 para Navarra fue firmado el pasado mes de diciembre en Madrid por el vicepresidente segundo del Gobierno de Navarra y Consejero de Economía y Hacienda, Álvaro Miranda Simavilla; por el secretario de Estado de Economía y Hacienda, Carlos Ocaña y Pérez de Tudela, y por la Comisaria Europea de Política Regional, Danuta Hübner. Con la constitución ahora de este comité, se espera que en los próximos meses puedan presentarse las primeras propuestas de proyectos que puedan financiarse con fondos FEDER en el nuevo periodo de programación.
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