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El consejero Roig entrega a “dRaíz”  el premio “Empresa Bandera 2007” a la innovación y potencial de crecimiento 
Martes, 20 de mayo de 2008. El consejero de Innovación, Empresa y Empleo, José María Roig Aldasoro ha entregado  hoy  a “dRaíz” el premio “Empresa Bandera 2007”, otorgado por el Gobierno de Navarra, a través de CEIN (Centro Europeo de Empresas e Innovación de Navarra). Este reconocimiento distingue a la empresa innovadora con mayor potencial de crecimiento entre las apoyadas en sus procesos de desarrollo por la entidad.

En el acto, que ha tenido lugar hoy en la sede de CEIN (Polígono Industrial Mocholí, Noáin), ha participado también la directora gerente de la sociedad pública, Carmen Leza Villar. 

Con el citado premio se reconoce  a la empresa “dRaíz” (Técnicas y Procesos Agrícolas, S.A.) su innovación y  potencial de crecimiento. Este galardón implica que la compañía destaca por un conjunto de variables que acreditan su componente innovador y sus posibilidades de desarrollo, crecimiento y expansión: grado de innovación de su modelo de negocio, previsiones de generación de empleo y cuota de mercado, trayectoria empresarial y  capacidad el equipo promotor, entre otras. 

Gracias a la distinción “Empresa Bandera 2007”, dRaíz va a recibir 6.000 euros para abordar, con apoyo de una empresa especializada, la reflexión estratégica y el diseño de su modelo de expansión previos a la puesta en marcha de su proyecto de crecimiento. 


dRaíz es una empresa cuya actividad se centra en el desarrollo de técnicas de diagnóstico precoz para el control de la producción de uva y elaboración de vino. De esa manera, ayuda a sus clientes a sacar el máximo rendimiento de sus explotaciones, ahorrando en coste y mejorando la calidad del producto final. Su potencial de crecimiento está basado en la capacidad investigadora y de aplicación de técnicas innovadoras en el ámbito de la viticultura sin distinción de mercados. De hecho, dRaíz ha comenzado a gestionar proyectos en países del este de Europa y ya tiene puestos sus ojos en el mercado norteamericano.

La concesión del distintivo “Empresa Bandera” se enmarca dentro de los apoyos que CEIN facilita a las pymes navarras con alto potencial de crecimiento. Anualmente, y tras un proceso de evaluación de candidaturas, un comité establece qué compañías pueden ser calificadas como empresas de “Alto Potencial de Crecimiento” (APE). Las pymes que optan a esta consideración tienen que haber iniciado su actividad hace menos de tres años y poseer un alto componente de innovación (entendido en un sentido amplio).


Todas ellas (CEIN clasificó como empresas APE un total de 10 en 2007) reciben un apoyo especial por parte de CEIN que les ayude en sus procesos de crecimiento y expansión. De entre ellas, se selecciona la “Empresa Bandera”, compañía que presenta el mayor potencial de desarrollo.

En las dos ediciones anteriores,  el premio “Empresa Bandera” correspondió  a “Componosollertia, S.A.L (2005), dedicada al diseño y fabricación, montaje e integración de conjuntos mecatrónicos y maquinaria especial; y a  las empresas “Reduce Destrucción Documental, S.L.” y “Urkieta Zewrbitu Turistikoak S.L. “. Estas dos sociedades compartieron el premio en 2006:  la primera de ellas, dedicada  a la destrucción confidencial de información, y la segunda orientada a las guías turísticas.
Los viveros de CEIN son espacios de acogida temporal de nuevas iniciativas empresariales con componente innnovador, que proporcionan instalaciones, infraestructura y servicios específicos para favorecer su desarrollo y crecimiento en el mercado. Los viveros facilitan dos modalidades de ubicación: preubicación (dirigida a proyectos) e incubación (para empresas de reciente creación o que van a establecer una nueva línea de actividad. Dentro de los Viveros de CEIN se distinguen aquellos que albergan empresas innovadoras (actualmente, quince)  y los que acogen a  empresas TIC (cinco en estos momentos).
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