DANIEL ALDAYA MARÍN. (Pamplona, 1976). Autor de los poemarios: Poema York (Publicaciones Gobierno de Navarra, 2007), SMS (Calambur, 2007) e Inventario de panes y peces (Fecit, 2003). En breve, verá la luz la traducción de SMS al euskera en la editorial madrileña Calambur. Es Premio Francisco Ynduráin de las Letras para Escritores Jóvenes, Premio a la Creación Literaria de Gobierno de Navarra, Primer Premio de Géneros Literarios en los Encuentros de Jóvenes Artistas de Navarra, Primer premio ex aequo IV Concurso de Poesía El libro, Mención de Honor en el María del Villar, Primer Premio Concurso de Poesía Joven de Alzira, seleccionado con otros autores en el Ciudad de Getafe. Premiado en varios certámenes de narrativa. Pertenece al Consejo de Redacción de la revista Río Arga y ha formado parte del Consejo de Redacción de la revista Luces y Sombras. Aparece en varias antologías y ha escrito letras para el grupo de música folk Keltiar Aldea.
 

JUAN JOSÉ AQUERRETA. Pamplona, 1946. Pintor y escultor. Inició sus estudios en la Escuela de Artes y Oficios de Pamplona, obteniendo en 1966 una Beca de la Diputación Foral de Navarra que le permitió ingresar en la Escuela de Bellas Artes de San Fernando, donde estudió con el pintor Antonio López García. Es profesor en la Escuelas de Artes y Oficios de Pamplona, donde vive y trabaja. Aquerreta pertenece a los artistas voluntariamente recurrentes. De factura minuciosa y apasionada, su obra recuerda el clasicismo arcaico, la metafísica; marcada por el orden, el control, y la medida. En su temática Aquerreta se muestra diverso, aunque exista siempre el mismo ánimo en sus paisajes, retratos, abstracciones, y esculturas. El nexo está construido en base a las dudas cotidianas, el afán perfeccionista y el silencio.
 
Mª JESUS ARTAIZ ZABALZA. Nació en Pamplona en 1937. Desde 1966 colabora con el Orfeón Donostiarra y en 1967 ingresó en el Orfeón Pamplonés, compaginando su actividad artística en las dos entidades hasta 1998. Ese año es elegida presidenta de la Sociedad de Conciertos Santa Cecilia de Pamplona y en 1999 vicepresidenta de la Fundación Pablo Sarasate. Es miembro de la Junta Consultiva de la Fundación Municipal Teatro Gayarre. En su trayectoria profesional en medios de comunicación, ingresó en 1961 en Radio Popular, donde realizó fundamentalmente programas culturales y de divulgación de música clásica.
 
 
EMILIO ECHAVARREN URTASUN.   (Espinal 1948). Licenciado en Filología Románica y Catedrático de Lengua y Literatura española. Ha sido profesor, columnista periodístico, animador cultural y escritor.  Ha publicado la novela “Músicos”; “Herido de Vendaval”, que recoge 19 relatos premiados en concursos nacionales; y “Desde mi ventana”. Varios relatos suyos se han divulgado en antologías conjuntas. Ha obtenido galardones por sus trabajos en prensa: entre ellos, en dos ocasiones el Premio Periodístico Internacional San Fermín. También son frecuentes sus colaboraciones en radio. Es habitual su participación en las publicaciones pamplonesas “Revista del Club taurino de Pamplona”, “Navidad”, “San Fermín”, “Río Arga”, etc. Su trayectoria académica se ha desarrollado en varios centros públicos de enseñanza media. Es tutor de la UNED, ha sido presidente del Ateneo Navarro y se le ha nombrado en 2008 Socio de Honor, entre otras actividades.
 
RICARDO FERNÁNDEZ GRACIA. Doctor en Historia por la Universidad de Navarra. Profesor adjunto y subdirector del Departamento de Historia del Arte en esa Universidad, donde desarrolla su labor docente y de investigación en iconografía, promoción de las artes y patrimonio artístico navarro. Formó parte del equipo que realizó el Catálogo Monumental de Navarra. Es autor de numerosos libros y artículos. Ha sido ponente en congresos nacionales e internacionales. Ha participado, asimismo, en diferentes estudios en numerosas obras colectivas sobre monumentos y en monografías temáticas. Ha comisariado varias exposiciones, la última de ellas Tudela El legado de una catedral, Tudela (2006-2007). Es miembro fundador del Ateneo de Navarra, forma parte de la Junta Directiva de la Sociedad de Estudios Históricos de Navarra, del Consejo de la Biblioteca Palafoxiana de Puebla de los Ángeles en México y es subdirector de la Cátedra de Patrimonio y Arte Navarro.
 
ALFREDO FLORISTÁN IMÍZCOZ. (Pamplona 1955). Vive en Madrid. Estudió Filosofía y Letras (Historia) en la Universidad de Navarra, donde fue Primer Premio Nacional de Terminación de Estudios. Elaboró su Tesis doctoral sobre “La Merindad de Estella en la Edad Moderna: los hombres y la tierra”.  Ha sido Profesor ayudante y Profesor adjunto de Historia Moderna en la Universidad de Navarra (1978-1986), y desde 1986 es Profesor Titular de Historia Moderna en el Departamento de Historia II de la Universidad de Alcalá. También es Profesor visitante de la Universidad de Navarra desde 1994. Es miembro de diversas asociaciones académicas. Ha coordinado dos manuales universitarios sobre Historia Moderna Universal (2002) y sobre Historia de España en la Edad Moderna (2004). Ha centrado su investigación en la Historia de Navarra durante los siglos XVI-XVIII y ha escrito en diversas publicaciones.
 
JULIO  GORRICHO  MORENO. Nació en Lerín (Navarra) en 1934. Estudió en los seminarios de Pamplona (1946-1956) y Vitoria (1956-58). Es Licenciado en Teología (1959) y Doctor en Historia Eclesiástica (1965) por la Pontificia Universidad Gregoriana de Roma. Vuelto a España se ha dedicado fundamentalmente a la enseñanza de estas ciencias en el Centro Superior de Estudios Teológicos de Pamplona (1969-2004) y en la Facultad de Teología de Vitoria (1969-2004). En la actualidad es canónigo Archivero-Bibliotecario de la catedral de Pamplona. Ha publicado una veintena de artículos de su especialidad.
JUAN GRACIA ARMENDÁRIZ. (Pamplona, 1965) es licenciado en Ciencias de la Información por la Universidad de Navarra (1989), magister en Estética y Teoría de las Artes por la Universidad Autónoma de Madrid (1991) y Doctor en Ciencias de la Información por la Universidad Complutense (1997). Autor de numerosos trabajos de investigación literaria y documental. Como periodista, ha colaborado en las secciones de cultura de Cadena Ser, Heraldo de Aragón, Heraldo de Huesca, Cambio 16 y El Mundo, entre otros medios. Es autor de varios centenares de columnas de opinión, publicadas en Diario de Navarra.  Su obra literaria se ha recogido en diversas obras colectivas. Ha escrito también poemas y actualmente es profesor titular de la Facultad de Ciencias de la Documentación de la Universidad Complutense de Madrid, donde imparte las asignaturas de Literatura Española y Fuentes de información en Humanidades.
 
KOLDO LASA ARISTA. (Pamplona, 1955). Licenciado en Ciencias de la Información. Especialista en Comunicación Audiovisual.  Desde 1983 es realizador y productor de televisión y cine. Es director gerente de Fase 3, dedicada a la producción audiovisual durante los últimos 25 años. Realizador y productor de programas de Televisión, documentales y proyectos cinematográficos. Asesor y consultor en proyectos audiovisuales. Ha sido ponente en diversos cursos y jornadas sobre comunicación y profesor de técnicas audiovisuales en los centros de capacitación del profesorado y del INAP. Colaboró durante años en el Festival de Creación Audiovisual de Navarra y, actualmente, en el Festival Internacional de Cine Documental Punto de Vista. 
 
PERDO LOZANO BARTOLOZZI. Pamplona. Profesor de Relaciones Institucionales y de Información de las Instituciones Comunitarias en la Universidad de Navarra. Doctor en Derecho y Licenciado en Ciencias de la Información y en Derecho. Es Titular de Redacción Periodística de la Universidad Complutense en excedencia y External Examiner de la University of Wales. Profesor honorario del Curso de Altos Estudios Internacionales de la SEI en Madrid. Autor polifacético, ha escrito libros sobre política internacional y periodismo. Fue finalista del Premio Navarra de Novela Corta en 1984 y Premio Periodístico San Fermín en 1985. Ha escrito varios libros en solitario y participado en otros 37 colectivos. Colaborador en revistas científicas, director de tesis doctorales, pertenece a la Sociedad Española de Profesores de Derecho Internacional y Relaciones Internacionales.
 
JOAQUIM LLANSÓ SANJUÁN. (Badalona, 1963). Magíster en Archivística por la Universidad Autónoma de Barcelona (1992). Responsable del Archivo General de la Universidad Pública de Navarra (desde 1999). Ha trabajado en el Archivo Municipal de Barcelona (1987-1995) y dirigido el Servicio de Archivo de la Universidad Carlos III de Madrid (1995-1999). Ha sido profesor de las titulaciones en Documentación de la Universidad Carlos III de Madrid (1998-1999). Es profesor de los másters de archivística de la Universidad Internacional de Andalucía y de la Universidad Carlos III de Madrid (desde 2000). Es presidente del Subcomité de Gestión de Documentos de AENOR (desde 2006). Preside la Asociación de Archiveros de Navarra (desde 2007) y la Coordinadora de Asociaciones de Archiveros de España (desde 2008).
 
ÁNGEL MARTÍN DUQUE. Catedrático Numerario de Historia Medieval. Nacido en Zaragoza, ha desempeñado sus funciones docentes e investigadoras en la Universidad de Navarra, en la que, además de la dirección del Departamento de Historia Medieval (1997-1998), ocupó diversos cargos académicos. Fue discípulo del profesor José María Lacarra, director de su tesis doctoral (Zaragoza, 1956). Ha dirigido treinta tesis doctorales y más de medio centenar de memorias de Licenciatura, así como proyectos de investigación Ha publicado recientemente una monografía sobre Sancho III el Mayor (2007). Presidió la comisión organizadora de los dos primeros Congresos Generales de Historia de Navarra (1986 y 1990) y cooperó en la instauración de las Semanas de Estudios Medievales de Estella (1963), cuyo actual comité científico preside desde 1990. Es miembro correspondiente de la Real Academia de la Historia. Se le otorgó la Medalla de Oro de Navarra (1991).
 
ANA MORENO LECUMBERRI. Directora y profesora titular de la Escuela de Danza del Gobierno de Navarra. Licenciada en danza por la Escuela Superior de Danza y Coreografía del Instituto del Teatro de Barcelona. Asesora en diferentes certámenes y festivales de danza. Miembro de la Junta Consultiva de la Fundación Municipal, Teatro Gayarre.
 
MANUEL MOTILVA ALBERICIO. Tudela, 1955. Licenciado en Historia del Arte por la Universidad Autónoma de Madrid. Curso de Gestión Cultural  por la Diputación de Barcelona. Título de Postgrado en Administración y Gestión Pública por la Universidad Pública de Navarra. Ha realizado trabajos de investigación en los Archivos Municipal  y de Protocolos de Tudela y ha sido coordinador de zona en Educación Permanente de Adultos. Ha dirigido el Centro Cultural Castel Ruiz  entre 1983 y 1992 y el Área de Promoción Ciudadana, entre 1992 y 1995. Ha sido Jefe de Gabinete de la Alcaldía de Tudela, Director del Museo Diocesano de Tudela, Director del Museo Muñoz Sola y Director del Área de Cultura del Ayuntamiento de Tudela desde Mayo de 2005. Ha participado en diferentes instituciones y ha escrito en diferentes publicaciones. Es profesor del Aula de la Experiencia de la Universidad Pública de Navarra.
 
MOISES PÉREZ DE ALBÉNIZ. Graduado en la Escuela de Artes Aplicadas y Oficios Artísticos de Pamplona en la especialidad de Decoración en el año 1978. Ha realizado diversos cursos. Ha sido Decano–Presidente del Consejo de Colegios de Decoradores y diseñadores de Interior de España, Miembro de la International Federation of Interiors Architects, miembro del European Council of Interiors Architects y tesorero del Consorcio de Galerías de Arte Contemporáneo. Ha sido director de la Galería LEKUNE de Pamplona  y desde 2001 dirige la Galería Moisés Pérez de Albéniz. Ha asistido a diferentes ferias de arte, como ARCO y ha colaborado con diversas instituciones y museos.
 
RICARDO PITA MACAYA. Pamplona, 1957. Maestro y Licenciado en Filosofía. Funcionario desde 1982. Impartió clases en diversos centros hasta 1989. Desde entonces se dedica a la edición de publicaciones, primero en la Dirección Provincial de Navarra del Ministerio de Educación y después, durante diez años, en el Gobierno de Navarra. Desde el año 2000 es el responsable de publicaciones de la Universidad Pública de Navarra.
JOSÉ LUIS RAMÍREZ SÁDABA. (1946). Licenciado en Filosofía y Letras por la Universidad de Salamanca, en la que también realizó el doctorado. Ha participado en diversos proyectos de I+D. Ha publicado varios libros, tanto en solitario como en colaboración con otros autores. Ha participado en diferentes congresos en los que ha preparado comunicaciones. También ha dirigido varias tesis doctorales. Actualmente es profesor titular de la Universidad de Cantabria, concretamente en la Facultad de Filosofía y Letras en el Departamento de Ciencias Históricas.
DAVID RODRÍGUEZ CABALLERO. Navarra (1970). Es licenciado en Pintura y Conservación de Bienes Culturales por la Universidad del País Vasco. Ha participado en el proyecto de educación España-USA Open Exchange, tiene dos master de la Universidad Complutense en Arte. Prepara su doctorado en Bellas Artes en la Universidad del País Vasco. Ha sido director de Acciones Culturales y Desarrollo de la Fundación Arte Viva, director del Área de Desarrollo y Actividades Culturales del Instituto Valenciano de Arte Moderno (IVAM), así como ha colaborado con el Ise Cultural Foundation, MOMA, Solomon R. Guggenheim Museum, New York, Guggenheim Museum, Bilbao, Museo de Arte Moderno de México o el Museo Reina Sofía. Ha recibido varias becas del Gobierno de Navarra y ha colaborado en diversas publicaciones.
 
ALEX RUIZ PASTOR. Pamplona (1963). Estudios de Arte Dramático en Barcelona, Navarra y La Rioja. Estudios musicales de Solfeo, Coral y Flauta travesera. Diplomado en Trabajo Social por la Universidad del País Vasco.
Miembro de la junta directiva de la ADE (Asociación de Directores de Escena de España), miembro de la SGAE (Sociedad General de Autores). Imparte cursos y seminarios para instituciones,  ha trabajado como actor de teatro en diversas obras, así como también en cine y televisión. Igualmente ha sido director de escena y músico. Ha realizado estudios en el Conservatorio de Solfeo, Coral y Flauta travesera. Ha participado como batería y percusionista en varias formaciones. Ha recibido diferentes premios y ha colaborado en distintas publicaciones, así como en congresos, conferencias y festivales.
 
ANA ZABALEGUI RECLUSA. Licenciada en Periodismo por la Universidad de Navarra y Máster en Gestión de Artes Escénicas y Música por la Complutense, Posgrado en Políticas Culturales Europeas y Relaciones Internacionales por la Pompeu Fabra, actualmente es Directora Gerente de la Fundación Municipal Teatro Gayarre. Ha sido intendente del Teatro Victoria Eugenia de San Sebastián, coordinadora de la Feria Internacional de Teatro de la capital guipuzcoana, creó y dirigió la empresa AZ Servicios Culturales, relacionada con las artes escénicas y las exposiciones. Igualmente ha sido técnico cultural de Festivales de Navarra
