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El consejero Pérez-Nievas preside el acto de entrega de los diplomas de investigación Jerónimo de Ayanz 2008
El Gobierno de Navarra ha concedido cuatro ayudas, de 30.000 euros cada una, para intensificar la actividad investigadora de dos profesores de la UPNA y dos de la Universidad de Navarra
Miércoles, 10 de diciembre de 2008.  El consejero de Educación del Gobierno de Navarra, Carlos Pérez-Nievas López de Goicoechea, ha presidido hoy el acto de entrega de la primera edición de las becas de investigación Jerónimo de Ayanz, que se ha celebrado en el Salón del Trono del Palacio de Navarra. En este acto el consejero ha estado acompañado por el director general de Formación Profesional y Universidades, Pedro J. González Felipe; la directora del Servicio de Enseñanzas Universitarias e Investigación, Mª Antonia del Burgo; y, entre otras autoridades académicas, los vicerrectores de Investigación de la UPNA, Alfonso Carlosena, y de la Universidad de Navarra, Luis Montuenga.
El departamento de Educación ha establecido el programa propio Jerónimo de Ayanz para desarrollar la línea de intensificación de la investigación en las Universidades navarras, apoyando las acciones dirigidas a aplicar la investigación científica universitaria a las necesidades reales de la sociedad. En esta primera edición del programa  se han presentado quince solicitudes para los procesos que han tenido lugar en las dos universidades navarras y se han concedido cuatro ayudas, dotadas cada una con 30.000 euros, que se destinan a intensificar la actividad investigadora de Ignacio Raúl Matías Maestro y José Fernando Morán Juez, de la UPNA, y de Javier Novo Villaverde y Jesús Miguel Santamaría Ulecia, de la Universidad de Navarra, respectivamente. 

Programa Jerónimo de Ayanz

El Programa Jerónimo de Ayanz se articula mediante sendos convenios firmados con las dos Universidades navarras y se enmarca en la participación  de la Comunidad Foral en el Programa de Incentivación de la Incorporación e Intensificación de la Actividad Investigadora, promovido por el Ministerio de Educación para alcanzar los objetivos estratégicos del Plan Nacional de Investigación Científica e Innovación Tecnológica I+D+i 2004-2007 (Programa i3), cuya finalidad es incentivar la estabilización de investigadores de calidad en el sistema español de I+D y facilitar la dedicación intensa a la investigación. 
Entre los objetivos de la Dirección General de Formación Profesional y Universidades del Gobierno de Navarra está el impulso de la investigación y la articulación de mecanismos que permitan intensificar la actividad investigadora del profesorado. Para conseguir dicho objetivo, el departamento de Educación ha establecido este programa propio de ayudas y ha elegido el nombre de Jerónimo de Ayanz, navarro de siglo XVI y humanista en el amplio sentido de la palabra, por su importancia en la historia de I+D+i y, en concreto, por su capacidad  para la aplicación de los conocimientos científicos a la solución de necesidades de las actividad productiva y de la sociedad de su tiempo.  
En el programa tienen cabida todas las acciones científicas, prioritariamente las acciones estratégicas del Plan Nacional de I+D+i y las que se inscriban en el Tercer Plan Tecnológico de Navarra. La ayuda de 30.000 € máximos anuales por cada acción de intensificación corresponde a la sustitución  del 75% de la carga docente de un profesor. La participación en el programa se condiciona a la superación de la evaluación realizada por una comisión de expertos, atendiendo a criterios de experiencia y calidad científica, y a la importancia estratégica de la actividad que se va a realizar.  Los profesores investigadores podrán dedicarse con mayor intensidad a su actividad investigadora, abriendo nuevas vías, preparando propuestas para participar en programas de ámbito nacional e internacional, creando redes y fortaleciendo la capacidad de sus grupos de investigación.
Los premiados

Ignacio Raúl Matías Maestro, ingeniero de Telecomunicaciones, profesor titular de Ingeniería Eléctrica y Electrónica, desarrolla su labor en el área de las telecomunicaciones, aplicaciones electrónicas, domótica y nanotecnología. En estas dos últimas áreas desarrolla actualmente dos líneas de investigación: “Hogar digital” y “Nanorrecubrimientos”. En ambas líneas participa en numerosos proyectos con un alto componente de transferencia de conocimiento al sector productivo, cuyo ejemplo es la creación de 2 spion-off. También participa en importantes actuaciones en la UPNA en la creación de un Centro del Hogar Digital y un centro especializado en Nanotecnología.  

José Fernando Morán Juez, doctor en Química, investigador Ramón y Cajal, profesor titular de Biología y Fisiología Vegetal, con trayectoria investigadora en las áreas de biología, agroalimentación y bionanotecnología. Pertenece al grupo multidisciplinar de nanotenología de la UPNA, con financiación de FIDENA, y actualmente desarrolla varios proyectos financiados por los departamentos de Educación y de Innovación del Gobierno de Navarra, así como por otras entidades nacionales. 

Jesús Miguel Santamaría Ulecia, doctor en Biología y Medio Ambiente, es profesor titular de Química Analítica en la Universidad de Navarra y desarrolla su labor investigadora principalmente en el área medioambiental, particularmente en el campo de la contaminación, tanto atmosférica como de ecosistemas. Además de su participación en varios proyectos de investigación financiados por el Gobierno de Navarra, la Comunidad de Trabajo de los Pirineos y el Ministerio de Ciencia e Innovación, es representante institucional de España en el Grupo de Cooperación Internacional en Monitorización Integrada de los efectos de la Contaminación   atmosférica sobre los ecosistemas. Uno de sus objetivos es la creación de un centro asociado al CIEMAT y al Instituto Jaume Almera del CSIC para investigaciones en el área medioambiental. 
Francisco Javier Novo Villaverde, doctor en Medicina y Cirugía, profesor de Genética de la Universidad de Navarra, ha participado en numerosas investigaciones en el área médica, fundamentalmente en la rama de genética. Durante el período de duración de la beca, realizará una investigación sobre mecanismos genéticos responsables de neoplasias hematológicas. Destaca su experiencia en el trabajo en red, por haber formado parte de una Red Temática de Investigación Cooperativa, la Red Nacional de Centros de Cáncer, así como su relación con otros grupos de investigación, como el de profesor Nick Cross, director del National Genetics Referente Laboratory de Reino Unido, uno de los científicos más relevantes a nivel mundial en el estudio de alteraciones genéticas.   
(






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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