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La Policía Foral destina 600 agentes a garantizar la seguridad ciudadana y vial durante las fiestas de San Fermín
La Agencia Navarra de Emergencias completa el dispositivo de seguridad pública  
Sábado, 3 de julio de 2010
El dispositivo especial de la Policía Foral para los próximos Sanfermines 2010 estará formado por 600 agentes, del millar de que dispone el Cuerpo, apoyados por los 100 alumnos que están cursando en la Escuela de Seguridad los módulos de acceso a policía foral. 

El Servicio de Policía Foral se conformará en base a cuatro actuaciones básicas: la vigilancia preventiva del cinturón de Pamplona y de las  carreteras de la red principal que convergen en la capital; garantizar la seguridad ciudadana, especialmente en el centro y durante los principales actos festivos; ejercer las tareas de policía administrativa y seguridad con motivo de espectáculos taurinos; y posibilitar la investigación de delitos y detención de sus autores, garantizando que el ciudadano tenga una atención próxima y eficaz. El objetivo principal del Cuerpo es garantizar la seguridad ciudadana y la seguridad vial, así como el normal desenvolvimiento de los actos festivos, especialmente en aquellos momentos y lugares de especial riesgo por la alta concentración de ciudadanos .

Agentes de Policía Foral realizarán controles antes del Chupinazo para evitar que se introduzca en la Plaza del Castillo y el Paseo Sarasate material que pueda ensuciar considerablemente el mobiliario urbano y a otros participantes en el acto.
Por otro lado, durante todos los días, agentes de las divisiones de Intervención y Protección Ciudadana patrullarán a pie y en vehículos, las 24 horas al día, la zona céntrica de la fiesta (Plaza del Castillo, Paseo Sarasate, Estafeta-Casco Antiguo y Segundo Ensanche). Con ello, se trata de reforzar la vigilancia preventiva y actuar ante requerimientos de los propios ciudadanos o de oficio (venta ambulante, cumplimiento de la ordenanza municipal sobre conductas cívicas, lucha contra el tráfico de estupefacientes…). También contarán con la participación de los agentes de la División de Policía Judicial (investigación criminal).

Otro de los puntos fuertes relacionados con la atención ciudadana lo constituye la Oficina de Atención al Ciudadano del Palacio de Navarra, ubicada en los soportales de la Plaza del Castillo y reforzada para las fiestas de San Fermín, que seguirá prestando servicio las 24 horas. Además de recibir denuncias por la comisión de faltas o delitos, desde estas dependencias se colaborará en  la recogida de objetos perdidos con el Área de Protección Ciudadana del Ayuntamiento de Pamplona. 

Encierros y reventa 

Por lo que se refiere a la Feria del Toro y los encierros matutinos, agentes de la Policía Foral se encargarán todas las mañanas, en 
colaboración con la Policía Municipal de Pamplona, del orden en el encierro, tramo de Tejería-Telefónica-Plaza de Toros.
Asimismo, la Policía Foral (División de Juego y Espectáculos) velará por el correcto desarrollo de los festejos taurinos y el mantenimiento del orden tanto en el callejón como en la Plaza de Toros y alrededores, en colaboración con los servicios que al efecto dispone la propia Casa de Misericordia. 

Cabe subrayar que las labores propias del Delegado de la Autoridad que desarrolla la Policía Foral en la Feria del Toro de San Fermín se llevan a cabo, resumidamente, mediante la confección de las siguientes actas: desembarque, pesaje de reses, reconocimiento junto a los veterinarios, sorteo de lotes, apartado de reses, inspección de puyas, banderillas y petos, auxilio del Presidente durante la corrida, orden dentro del callejón, control de trofeos entregados y denuncia de las infracciones al Reglamento Taurino de Navarra.
De igual modo, se controlarán las inmediaciones de la Plaza de Toros para impedir la reventa de entradas para las corridas de toros. En el caso de detectarse esta actividad ilegal, se procederá a intervenir las entradas mediante acta de denuncia, que se remitirá al Ayuntamiento de Pamplona para incoación de expediente. 

La Brigada de Protección del Medio Ambiente prestará especial atención al control de acampadas irregulares, vertidos incontrolados y fuegos no autorizados tanto en las zonas verdes de Pamplona como en las poblaciones limítrofes de la capital.
Controles a conductores de alcohol y drogas
Finalmente patrullas de la División de Tráfico vigilarán las carreteras principales de acceso a la capital navarra y establecerán dispositivos preventivos de alcoholemia y otras drogas, así como de control de velocidad, durante las 24 horas de todos los días de fiesta (del 5 al 15 de julio, ambos inclusive). 

También tendrán especial importancia los controles de velocidad mediante radar, tanto estáticos como dinámicos con vehículos patrulla y camuflados. El resto de controles –transportes, seguridad vial- serán ordinarios, aunque centrados en los alrededores de Pamplona y su zona de influencia. 

La Policía Foral también realizará dos controles diarios de alcoholemia y documentación de forma conjunta con la Policía Municipal de Pamplona entre los días 1 y 14 de julio. Además, llevará a cabo controles de alcohol de forma coordinada con la Guardia Civil del 6 al 14 de Julio. Se prestará también especial atención a verificar los niveles de alcoholemia a los conductores de autobús. 
Agencia Navarra de Emergencias

El dispositivo de seguridad pública se completa con las labores que desarrollará la Agencia Navarra de Emergencias, que coordinará las emergencias desde el Centro 112-SOS Navarra, con el apoyo del Servicio de Bomberos, en primera instancia desde el Parque Central de Cordovilla (Galar) o el parque urbano de Trinitarios. Específicamente, la Sala 112 será la encargada de organizar la asistencia sanitaria y la derivación de heridos en el encierro a los diversos centros sanitarios y actuará con arreglo a un triple objetivo: que los heridos más graves sean los primeros en ser atendidos; que a cada hospital lleguen los que les corresponden por sus características técnicas y capacidades, y que el reparto de heridos por centros hospitalarios se realice de acuerdo con sus cargas asistenciales.
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