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DEPARTAMENTO DE DESARROLLO RURAL Y MEDIO AMBIENTE

El Gobierno declara el Señorío de Bertiz como Zona Especial de Conservación

Aprobado el Tercer Plan Rector de Uso y Gestión de este espacio

Martes, 17 de junio de 2008.  El Gobierno ha aprobado un Decreto Foral por el que se declara como Zona Especial de Conservación el Señorío de Bertiz y se aprueba el Tercer Plan Rector de Uso y Gestión de este espacio, cuya superficie es de 2.052 hectáreas.

El espacio del Señorío de Bertiz situado en el término municipal de Bertizarana, en la región biogeográfica atlántica de Navarra, alberga hábitats naturales, flora y fauna silvestre representativas de la diversidad biológica de Navarra, que en algunos casos se encuentran amenazadas de desaparición en su área de distribución natural. Por todo ello, se necesita seleccionar áreas donde, mediante sistemas eficaces y efectivos de gestión activa y preventiva, se garantice la persistencia de estos hábitats naturales y especies silvestres a largo plazo.
Se da la circunstancia de que, mediante la normativa comunitaria, se creó una red ecológica de lugares, la Red Natura 2000, en la que se deben restaurar o mantener representaciones de todos los tipos de hábitats naturales o especies de flora y fauna silvestre declarados de Interés comunitario. Fue en mayo de 2000 cuando el Gobierno de Navarra aprobó provisionalmente la lista de lugares susceptibles de ser designados como Zonas Especiales de Protección a efectos de su inclusión en la Red Ecológica Europea Natura 2000. Tras ser aprobada la lista de Lugares de Importancia Comunitaria de la región biogeográfica atlántica, en la que estaba incluido Señorío de Bertiz, procede la declaración de este espacio como Zona Especial de Conservación.

Por otra parte, el Gobierno ha aprobado el Tercer Plan de Gestión de Uso y Gestión del parque natural Señorío de Bertiz cuya administración y gestión han venido siendo reguladas desde 1991. Concretamente, a la vista de las obligaciones emanadas de la directiva comunitaria 92/43 y de la finalización del plazo para la revisión del Segundo Plan Rector de Uso y Gestión, ha sido necesario designar este especie como Zona Especial de Conservación y aprobar el Tercer Plan Rector de Uso y Gestión del parque natural Señorío de Bertiz, que contiene las acciones, medidas y directrices que responden a las exigencias ecológicas de los hábitats. 
Tercer Plan Rector de Uso y Gestión

Como se ha indicado, el Señorío de Bertiz, declarado Parque Natural en 1984, ha contado hasta ahora con dos Planes de Gestión. En el año 2005 el parque natural fue certificado por el Instituto para la Calidad Turística Española con la “Q” de calidad en el capítulo relativo al sector de espacios naturales protegidos. Este certificado lleva consigo aplicar una gestión del uso público que asegure la calidad de los servicios ofertados al visitante, de forma siempre compatible con los objetivos de conservación de los espacios naturales. Teniendo en cuenta lo anterior, la gestión del parque natural Señorío de Bertiz debe responder tanto a la conservación y mejora de los hábitats y especies de interés comunitario, como al uso público que se desarrolla en este espacio. Precisamente, con objeto de asegurar una correcta gestión y compatibilidad a estos factores, el Gobierno de Navarra ha considerado necesaria la aprobación del Tercer Plan Rector de Uso y Gestión.
Concretamente, los objetivos generales más importantes del Tercer Plan Rector de Uso y Gestión son los siguientes: proteger la integridad del paisaje natural, y su restablecimiento en su caso; potenciar las actividades educativas de interpretación de los ecosistemas; promover el conocimiento y comprensión por parte de los visitantes; fomentar actividades de interés cultural recreativo y turístico; integrar el funcionamiento del parque en la dinámica sociocultural y económica de los valles cantábricos; promover la utilización ordenada de dicho espacio con fines científicos; regular las actividades de investigación, educación, interpretación, recreo y turismo; y finalmente, planificar el uso público de acuerdo con la normativa y zonificación del parque, y en función de la conservación y protección de sus valores naturales.
Respecto a los objetivos específicos de conservación destacan, entre otros, mantener los bosques caducifolios (hayedos, robledales, etc…), así como brezales, pastos y prados. La labor de mantenimiento se extenderá también a las poblaciones de flora protegida, invertebrados forestales, murciélagos forestales, y poblaciones de criptógamas (musgos, líquenes, hongos, etc…).

Por otra parte, como objetivo específico para el uso público, se establece el mantenimiento de la certificación “Q” de calidad, lo que implica la dotación de equipos y servicios, recursos humanos y materiales, y una organización eficaz.
Las primeras referencias históricas a la propiedad del Señorío de Bertiz se remontan a 1392. Hasta el año 1949, la finca fue propiedad particular, año en que su último propietario la legó a Navarra y, en su nombre, a la Diputación Foral. Desde entonces, el Señorío de Bertiz pertenece al Patrimonio Forestal de Navarra.
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