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Finaliza la formación de entidades consultoras participantes en el Modelo de Igualdad en Empresas
Supone la segunda fase de implantación del modelo, y ha tratado conceptos como la estrategia empresarial, la gestión de personas o la negociación 
Jueves, 7 de mayo de 2009.  Mañana viernes finaliza la fase de formación de entidades consultoras, participantes en el proceso de experimentación y validación del modelo de metodología para la incorporación de la Igualdad de Género en las Empresas (Modelo IGE).
Como ya adelantó la consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, María Isabel García Malo, el pasado mes de marzo, el Gobierno de Navarra, a través del Instituto Navarro para la Igualdad (INAI), trabaja en la elaboración de este modelo que servirá para dar respuesta a las inquietudes y necesidades suscitadas por las entidades ante la entrada en vigor de la Ley 3/2007 para la igualdad efectiva de mujeres y hombres. 
Para la elaboración y puesta en marcha de esta metodología se establecieron varias fases: la primera, de diseño del modelo, la segunda, en la que se encuentra ahora, la fase de experimentación, una tercera fase de validación y presentación del modelo definitivo y, por último, la fase de evaluación.
Una vez finalizada la fase de diseño del modelo, el pasado 25 de marzo, comenzó la segunda fase, que consiste en ofrecer formación relacionada con todos los aspectos que giran en torno al modelo IGE (aplicación de la teoría de género, igualdad de género en la empresa, conceptos del modelo...), a doce consultoras para que posteriormente apliquen el modelo en una empresa. 

Las entidades participantes fueron seleccionadas de acuerdo al criterio de representatividad: con y sin experiencia en gestión de la igualdad en empresa, entidades cuyo mercado se limita únicamente a la Comunidad Foral de Navarra, entidades que operan además en otros territorios, entidades que han trabajado en la implantación de planes de igualdad en empresa con subvención de Gobierno de Navarra, y otras que se han dirigido al Instituto Navarro para la Igualdad para solicitar asesoramiento con el fin de incorporar esta línea de trabajo a su cartera de servicios. 

Entre ellas, se seleccionaron, por un lado, cuatro consultoras cuya línea principal de trabajo es la gestión de la igualdad de género en las organizaciones: Ados Consulting, Enred Consultores, Equala y Murgibe. Por otro lado, se eligieron dos por su experiencia, tanto en consultoría empresarial, como en la elaboración y desarrollo de planes de igualdad de género en empresas: CDE Consultoría y Asociación de la Industria Navarra (AIN).

Asimismo, se seleccionaron cinco consultoras en función de su trayectoria en la gestión empresarial (asesoría a la dirección, asesoría en gestión de personas o procesos, planificación estratégica, gestión de calidad y/o Responsabilidad Social Corporativa): C-Soluciones, Izcue Y Asociados, ODE Consultores, QI Asociados y Sinergium; y Cámara Navarra de Comercio e Industria, por su función de representación, defensa y promoción del la industria, comercio y servicios de Navarra.

Al iniciar esta fase de experimentación, las entidades consultoras han participado en un proceso de formación, con  el doble objetivo de conseguir que las personas participantes logren los conocimientos y destrezas necesarias para la aplicación en empresas de la metodología, procedimientos y herramientas que conforman el Modelo IGE, y por otro lado, validar el modelo a través de su puesta en práctica en experiencias reales.
Metodología y contenidos del programa de formación
El programa de capacitación se ha basado en una metodología mixta de formación semi-presencial y aplicación práctica, con una duración total de 100 horas.

En cuanto a los contenidos, se han estructurado en tres módulos: Marco general: la perspectiva de género, en el que se han abordado los conceptos y estrategias básicas para trabajar desde la óptica de la igualdad entre mujeres y hombres (igualdad de género); La igualdad de género en la empresa: el marco legal específico, la estrategia empresarial, la gestión de personas, la negociación colectiva, la gestión de procesos y las relaciones con el entorno; y el Modelo IGE como instrumento de integración de la igualdad de género en la empresa y su aplicación concreta.
Este programa de formación, en tanto que experiencia piloto, prevé la puesta en práctica de lo aprendido por las personas participantes, a través de una experiencia real de implantación del modelo IGE en una empresa de Navarra. El trabajo en las empresas empieza a finales de este mes, y para ello, las personas consultoras participantes cuentan con el apoyo de un equipo que les asesorará y hará el seguimiento en todo el proceso.

Además, tienen a su disposición un servicio permanente de tutoría articulado a través de una plataforma web donde pueden resolver dudas, exponer propuestas, intercambiar opiniones y experiencias con el resto del alumnado, y recibir asesoramiento y tutorización para la realización del trabajo no presencial del programa.
Una vez que las consultoras hayan concluido la aplicación del modelo en las empresas, se procederá a la incorporación de los cambios y mejoras que se hayan detectado, con lo que se prevé que el modelo IGE esté validado para finales de este año.
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