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DEPARTAMENTO DE ADMINISTRACIÓN LOCAL
Tiebas-Muruarte de Reta verá incluidas en el Plan de Infraestructuras Locales sus obras de pavimentación 
Martes, 22 de enero de 2008.  
Las obras de pavimentación de calles en los barrios Txikito y de Arriba de Tiebas-Muruarte de Reta serán incluidas en el Plan de Infraestructuras 2005-2008. Así se desprende de un acuerdo del Gobierno de Navarra que estima el requerimiento previo de este Ayuntamiento contra una resolución del director general de Administración Local que excluía estas obras del mencionado Plan. 

Esta inversión fue inicialmente incluida en el Acuerdo de 18 de julio de 2005 del Gobierno de Navarra, que aprueba el Plan de Infraestructuras Locales para el periodo 2005/2008. En espera de una solución definitiva, y sólo de acuerdo a previsiones, la inversión con cargo al año 2008 para estas obras de pavimentación sería de 456.010,98 €. A esta cantidad le correspondería una aportación máxima de 351.128,45 €. Los trabajos previstos son demoliciones, movimientos de tierras, pavimentación y obra civil, red de saneamiento de fecales, red de pluviales, alumbrado público, extensión de electrificación y  de red de telefonía.

Las entidades locales con inversiones incluidas en el Plan de Infraestructuras Locales para 2008, debían presentar en el Departamento de Administración Local, antes de 1 de mayo de 2007, el proyecto de ejecución, el plan financiero de la obra y, en el supuesto de que no se hayan presentado con anterioridad, el expediente de cuentas del último ejercicio o, en su caso, el expediente de liquidación de presupuesto de ese mismo ejercicio acompañando del endeudamiento actual y sus condiciones, y de las correspondientes pólizas de pasivos financieros.


Mediante oficio se recordaba el 24 de abril de 2006 al Ayuntamiento de Tiebas-Muruarte de Reta, la obligación de presentar la documentación exigida. Dentro de plazo, el Ayuntamiento de Tiebas-Muruarte de Reta presenta el 30 de abril de 2007 la documentación requerida, subsanando seguidamente, a instancia del instructor del expediente, el error detectado en la documentación relativa al plan financiero de la obra que se va a ejecutar.


Posteriormente, una vez examinada la documentación aportada por la  entidad local,  el instructor del expediente, con el fin de comprobar la adecuación técnica y económica del proyecto y su viabilidad económica financiera, solicita el 21 de junio de 2007 al Ayuntamiento de Tiebas-Muruarte de Reta, la presentación de documentación complementaria, en el plazo de diez días hábiles. 


Transcurrido el plazo sin que Tiebas-Muruarte de Reta presentara la documentación solicitada, se inicia el procedimiento de exclusión del Plan de Infraestructuras de la inversión de este ayuntamiento, que presenta la documentación solicitada el 19 de septiembre de 2007 dentro de la fase de alegaciones que le es concedida por la propia resolución.


No obstante, el 28 de septiembre se aprueba el Plan de Infraestructuras Locales para el periodo 2005-2008 sin la citada inversión. 


La representación de la entidad local alega, sustancialmente, que la documentación exigida por el Instructor mediante el oficio de 21 de junio de 2007, no es la exigida por el artículo 49 del Decreto Foral 17/2005, de 24 de enero, que la documentación solicitada se encontraba ya en el expediente, o por lo menos se puede deducir su contenido de otros documentos presentados en plazo y, por último, que la documentación requerida se presentó antes de la fecha en que se notificó la resolución de exclusión.


En cuanto a los datos solicitados en el apartado 2, de los expedientes obrantes en el Departamento de Administración Local se deduce que toda la documentación requerida se encontraba ya completa e individualizada en el propio proyecto de ejecución y en su presupuesto, presentados ambos el 30 de abril de 2007, dentro del plazo inicial.

En relación a la documentación requerida en el apartado 3, del examen del “Capítulo Estudio de Seguridad y Salud” incluido dentro del presupuesto de ejecución de la inversión, presentado dentro del plazo inicial, se deriva que el desglose solicitado por el Instructor puede deducirse del estudio de dicha documentación.  Por tanto, procede estimar el requerimiento interpuesto por la representación del Ayuntamiento de Tiebas-Muruarte de Reta, para que se anule la Resolución que  excluye su inversión del Plan de Infraestructuras Locales para el periodo 2005-2008.
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