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Educación aprueba las instrucciones que regulan la organización y el funcionamiento de ambos conservatorios y de la Escuela de Danza
Jueves, 31 Julio 2008. El Departamento de Educación ha aprobado las instrucciones que regulan la organización y el funcionamiento del Conservatorio Profesional de Música "Pablo Sarasate", del Conservatorio Superior de Música de Navarra y de la Escuela Específica de Danza de Pamplona en el curso 2008/2009.


El funcionamiento es similar en todos ellos, con horarios de lunes a sábado, ambos inclusive, de lunes a viernes, de  9 a  22 horas y el sábado de  9 a 14 horas. Se señala que los sábados  serán días hábiles para el estudio,  se ordena a la Dirección del Centro arbitrar los medios para que estos centros permanezcan abiertos por las mañanas también en época de vacaciones escolares y se les advierte de que en ningún caso las preferencias horarias del profesorado podrán ir en contra de las necesidades del alumnado. 

El curso escolar comenzará el día 1 de septiembre y finalizará el 30 de junio, si bien en los días laborables no lectivos de junio y septiembre podrá autorizarse al profesorado una jornada presencial continuada de cinco horas diarias.
En los tres centros,  las horas lectivas (las de docencia directa) serán diecisiete. Se podrá llegar a un máximo de diecinueve horas lectivas cuando la distribución horaria del departamento lo exija y siempre dentro del mismo.
 
Deberá figurar en todo momento en lugar bien visible del tablón de anuncios del centro, o cualquier otro lugar de acceso, la información de los horarios y lugar de trabajo de cada profesor, tanto en lo relacionado con las horas lectivas como con el horario de tutorías, guardias, reuniones de departamento y horario de presencia en el centro de cada cargo directivo. 

Funcionamiento 

Se sostiene,  asimismo,  que,  en las dos instituciones musicales, serán órganos colegiados de gobierno, el Consejo Escolar, el Claustro de profesores, presidido por el director, los Departamentos de coordinación didáctica, la Comisión de Coordinación Pedagógica y los Tutores. Habrá un tutor por cada grupo de alumnos.  

Los Departamentos didácticos son equipos de trabajo que se encargan de organizar y desarrollar las enseñanzas propias de las especialidades, las asignaturas y las actividades correspondientes. La responsabilidad y dirección corresponde al Jefe de Departamento y, en su defecto, al Jefe de Estudios. 

En cuanto a los alumnos, es un derecho y un deber la asistencia a clase. La justificación de faltas de asistencia deberá ser realizada en el Conservatorio “Pablo Sarasate” por los padres y madres o representantes legales del alumnado ante el profesor-tutor correspondiente y aceptada por la Jefatura de Estudios. Los alumnos y alumnas mayores de 18 años, que opten por presentar justificantes propios de sus faltas, deberán aportar documentos justificativos similares a los exigibles en cualquier relación laboral. Teniendo en cuenta todo esto,  el Consejo Escolar deberá fijar en su Reglamento de Régimen Interior la regulación de las faltas de asistencia del alumnado y las sanciones a que éstas darán lugar. 

Como novedad,  la Ley Orgánica 3/2007 de 22 de marzo para la igualdad efectiva de mujeres y hombres establece el carácter transversal del principio de igualdad referido a las Administraciones Públicas tanto en su acción normativa, y presupuestaria como en el desarrollo del conjunto de sus actividades. Por ello, se impulsarán en los tres centros medidas educativas que fomenten la igualdad real y efectiva entre hombres y mujeres, tal y como recoge la LOE en su art. 126.2. 

Conservatorio Pablo Sarasate 

El Conservatorio Profesional de Música "Pablo Sarasate"  contará con los siguientes departamentos didácticos: Departamento de instrumentos de cuerda frotada y cuerda pulsada: Arpa, Contrabajo, Guitarra, Viola, Violín y Violonchelo; Departamento de instrumentos de viento y percusión: Clarinete, Fagot, Flauta de Pico, Flauta travesera, Oboe, Percusión, Saxofón, Trombón, Trompa, Trompeta, Tuba y Txistu; Departamento de instrumentos de teclado: Acordeón, Clave, Órgano, Piano y Piano complementario; Departamento de composición, musicología y teoría de la música: Acompañamiento, Análisis, Armonía, Fundamentos de Composición, Historia de la música y Lenguaje musical; Departamento de canto y agrupaciones instrumentales: Canto, Lenguas extranjeras aplicadas al canto, Música de cámara, Coro, Orquesta, Banda y Conjunto; Departamento de desarrollo y promoción artística, que se ocupará, entre otras funciones, de la programación y desarrollo de las actividades complementarias y extraescolares del centro. 

Todos los alumnos estarán a cargo, en este centro, de un profesor-tutor, que será su profesor de instrumento y que orientará y asesorará al alumnado sobre sus posibilidades, alternativas educativas o profesionales y el trayecto académico más acorde con cada una de ellas, y efectuará un seguimiento continuo de las evaluaciones de los alumnos de su grupo. 


Las asignaturas obligatorias que requieren una enseñanza no individual se organizarán en clases grupales de acuerdo a las siguientes ratios: 

Acompañamiento: 1/4 en 4.º y 5.º cursos en clases de 90 minutos. 
Análisis: 1/10 en 5.º y 6.º cursos en clases de 90 minutos. 
Armonía: 1/10 en 3.º y 4.º cursos en 2 clases de 60 minutos. 
Coro: 1/25 en 1.º y 2.º cursos en clases de 90 minutos. 
Historia de la Música: 1/15 en 5.º y 6.º cursos en 2 clases de 60 minutos. 
Lenguaje musical: 1/15 en 1.º y 2.º cursos en 2 clases de 60 minutos. 
Música de cámara: 1/3 en 3.º y 4.º cursos en clases de 60 minutos. 
Música de cámara: 1/3 en 5.º y 6.º cursos en clases de 90 minutos. 
Piano complementario: 1/2 en 1.º, 2.º, 3.º y 4.º cursos en clases de 30 min. 
Orquesta, Banda y Conjunto: la relación numérica profesor/alumno vendrá determinada por el número de alumnos matriculados y por la agrupación de que se trate.

Por otra parte, las asignaturas optativas a desarrollar en 5.º y 6.º cursos,  se impartirán en clases de 60 minutos.

Conservatorio Superior de Música de Navarra

Durante el curso 2008/2009, los alumnos deberán seguir el programa en lo referido a las sesiones con el profesor encargado, las prácticas en el centro que se les asigne y la elaboración y presentación de la memoria. Los alumnos permanecerán en el centro asignado, dedicados a actividades de observación y participación en la docencia, un mínimo de treinta horas por cada curso. Se señala que las prácticas se realizarán en centros de enseñanzas musicales, preferentemente en el Conservatorio Profesional de Música "Pablo Sarasate".

Se impide matricularse en asignaturas obligatorias de tercero a quienes no hayan  superado todas las asignaturas obligatorias de primero, y maricularse en asignaturas obligatorias de cuarto sin haber superado todas las asignaturas obligatorias de segundo. No obstante, excepcionalmente, la Dirección del centro podrá autorizar la matrícula en asignaturas de tercero o cuarto sin haber superado todas las asignaturas de primero o segundo, en el caso de que un determinado alumno haya cursado estudios en un centro sujeto a currículo diferente del navarro y se presenten inconveniencias en la conexión entre ambos currículos. 



El centro contará con los siguientes Departamentos didácticos: Canto y agrupaciones instrumentales, Composición, Instrumentos de cuerda, Instrumentos de viento y percusión, Instrumentos de teclado, Jazz, Musicología, Pedagogía, Desarrollo y promoción artística. 

Escuela Especifica de Danza de Pamplona 


La Escuela Específica de Danza de Pamplona imparte enseñanzas de danza sin validez académica y profesional. El número máximo de alumnos por grupo en el nivel elemental será de 20 y el número de horas semanales de clase para las distintas asignaturas se ajustará a lo dispuesto a continuación:

La distribución horaria de las enseñanzas son:
.Iniciación-a: 2 horas
.Iniciación-b: 2 horas
Nivel elemental - Comunes para las dos especialidades
1.º Elemental: Danza Clásica 2 horas, Folklore 1 hora, Movimiento Creativo 1 hora; 
2.º Elemental: Danza Clásica 2 horas, Danza Española 2 horas, Movimiento Creativo 1 hora; 
3.º Elemental: Danza Clásica 3 horas, Danza Española 2 horas, Danza Creativa 1 hora; 
4.º Elemental: Danza Clásica 4 horas, Danza Española 3 horas, Danza Creativa: 1 hora

Nivel medio - Danza Clásica
-1er Ciclo 1er Curso Nivel Medio: Danza Clásica 6 horas, Variaciones - Puntas 2 horas, T. Coreográfico 1,30 horas, D. Contemporánea 2 horas
-1er Ciclo 2.º Curso Nivel Medio: Danza Clásica 7,30 horas, Variaciones – Puntas 2,30 horas, T. Coreográfico  1,30 horas, D. Contemporánea 2 horas. 
-2.º Ciclo 1er Curso Nivel Medio: Danza Clásica 7,30 horas, Variaciones - Puntas 3,30 horas, T. Coreográfico 1,30 horas, D. Contemporánea 3 horas.
-.2.º Ciclo 2.º Curso Nivel Medio: Danza Clásica: 7,30 horas, Variaciones - Puntas 3,30 horas, T. Coreográfico 1,30 horas, D. Contemporánea 4 horas.


- Nivel medio - Danza Española
-1er Ciclo 1er curso Nivel Medio: Danza Clásica 6 horas, Escuela Bolera 2 horas, Danza Flamenca 2 horas, Danza Estilizada 1 hora.
-1er Ciclo 2.º Curso Nivel Medio: Danza Clásica 6 horas, Escuela Bolera 2,30 horas, Danza Flamenca: 3 horas, Danza Estilizada 1,30 horas.
-2.º Ciclo 1er Curso Nivel Medio: Danza Clásica 6 horas, Escuela Bolera 2,30 horas, Danza Flamenca 3,30 horas, Danza Estilizada 3 horas.
.2.º Ciclo 2.º Curso Nivel Medio: Danza Clásica 6 horas, Escuela Bolera 2,30 horas; Danza Flamenca 3,30 horas, Danza Estilizada 3 horas.

Los cursos abiertos para adultos son:

Danza Clásica: Nivel 1, 3 horas iniciación; .Nivel 2, 3 horas avanzado.
Danza Contemporánea: Nivel iniciación 2 horas; Nivel medio  2 horas; Nivel avanzado 3 horas.
Danza Española: Nivel iniciación 2 horas, Nivel medio 2 horas, Nivel avanzado 3 horas.
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