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Los espectáculos de danza de Escena 2008 llegan este fin de semana a siete localidades navarras

Jueves, 10 de abril de 2008.  Escena 2008 lleva este fin de semana espectáculos de danza  a Estella, Huarte, Altsasu-Alsasua, Bera-Vera de Bidasoa, Castejón, Noain y Ablitas, concretamente el folklore del Ballet de Carmen Cantero, una propuesta de la navarra Carmen Larraz, la danza española de Ibérica de Danza, el trabajo de la Compañia Internacional Colombiana L’explose y Tempomobile.


El Ballet de Carmen Cantero presentará “Esencia Pura” mañana, viernes 11 de abril, a las 20,30 horas, en los Cines Golem Los Llanos de Estella, y el sábado 12 de abril, a las 20 horas, en el Centro Cultural Sarasate de Castejón


El Ballet de Carmen Cantero se crea en 1997 con la finalidad de mantener vivas las costumbres, tradiciones y diferentes formas de expresión de la danza española.

Nacida en Ciudad Real, Carmen Cantero se trasladó a Madrid a los 18 años para dedicarse al estudio, práctica y difusión del folklore español. Su formación ha estado fuertemente influenciada por profesores como Carmen Gordo, Eloy Pericet, Pedro Azorín, Teresa Maizal, Martín Vargas o Maestro Morales. Ha participado, entre otros eventos, en el Centenario de Tabacalera de España en Filipinas, en la inauguración del Epcot Center en Disney World (Florida), la Fiesta de la Hispanidad en Miami, o las Expos de Osaka y Sevilla. Con su compañía “Ballet de Carmen Cantero” ha realizado numerosos trabajos.


Por su parte la bailarina navarra Carmen Larraz presenta “Crisálida”, un solo de danza, en el Centro de Arte Contemporáneo de Huarte, el viernes 11 y el sábado 12 de abril, a las 20,30 horas.


Formada en la Escuela Navarra de Danza, Carmen Larraz ha completado estudios en la School for New Dance Development en el Theater School de Ámsterdam. En 2000 realizó el X-Group, un programa internacional intensivo de formación profesional para coreógrafos internacionales que brindaba además espacio para la creación propia. Ha participado en varios proyectos internacionales de danza, el último de ellos, “Fixed Tour”, en colaboración con el Ministerio de Cultura de Eslovenia y el Plestni Theatre y coproducida por el Teatro Anoixis de Atenas y por la Casa de Cultura de Burlada.


Ibérica de Danza actuará el sábado 12 de abril, a las 20,30 horas, en el Centro Cultural Iortia de Altsasu-Alsasua, y el domingo 13 de abril, a las 19 horas,  en la Casa de Cultura de Ablitas.

Ibérica de Danza fue fundada en 1993 por Manuel Segovia y Violeta Ruiz. El director artístico y coreógrafo de la compañía es Manuel Segovia, quien cuenta en su haber con premios como el Nacional de Danza a la creación en 2001 o el  Villa de Madrid a la coreografía en 2004. Ha creado coreografías para su compañía y para la Compañía Nacional de Teatro Clásico, el musical “La Maja de Goya” o un video-clip para Carmen Paris. Ha trabajado con la compañía de Rafael Amargo y para distintas producciones de series televisivas. También ha creado y dirige Folkinvierno en Las Rozas e imparte cursos de danza.


En 2008, fecha en que la compañía celebra su decimoquinto aniversario, Ibérica de Danza presenta, bajo el titulo de “Cerialia”, un espectáculo que fue la primera creación de la compañía en 1993. Su título hace referencia a las fiestas romanas en honor a Ceres, diosa de la agricultura, que se celebraban en abril, cuando el trigo comenzaba a espigar. 


La Compañía Internacional Colombiana L’explose presenta “¿Por quién lloran mis amores?” el sábado 12 de abril, a las 19, horas en la Casa de Cultura de Bera-Vera de Bidasoa.

En este espectáculo la bailarina baila sobre un escenario cubierto de vasos de cristal y baila como si esos vasos no estuvieran. Para esta creación el coreógrafo Tino Fernández ha querido volver a la pureza de la danza como único medio de expresión. La historia es construida a partir de un espacio escénico conformado por 400 vasos de cristal que encierran a la bailarina y le dificultan la movilidad.


Finalmente, Tempomobile presentará “Inventana” el domingo 13 de abril, a las 18 horas, en el Centro Cultural de Noáin. 
“Inventana” es una coproducción entre el Auditorio de Barañáin, el Patronato de Cultura de Zizur Mayor y el Teatro de Ansoáin con la colaboración del Gobierno de Navarra. Se estrenó el pasado 29 de septiembre en el Auditorio de Barañáin.

La compañía Tempomobile se creó en Pamplona en 1994 bajo la dirección de la coreógrafa norteamericana Becky Siegel. Desde entonces la compañía ha bailado en numerosos escenarios dentro y fuera de España, y ha contribuido a la formación de un público para la danza contemporánea en Navarra. 
(






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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