Andrés Eciolaza Carballo

Director General de Agricultura y Ganadería

Nació en Espinal el 30 de abril de 1959.  Casado y con dos hijos.


Es ingeniero agrónomo por la Universidad Politécnica de Valencia, en la que además cursó estudios adicionales a la carrera sobre "Valoración de tierras agrarias" y "Gestión y contabilidad en cooperativas agrarias".  


Durante los años 1985 y 1986 estuvo integrado en el Instituto Técnico y de Gestión Agrícola en la zona de la Ribera.


Durante el periodo 1987-1992 fue profesor titular de la Escuela Universitaria de Ingeniería Técnica Agrícola de Villava, en la que ejerció la docencia sobre Fitopatología, Genética y Mejora, y Cultivos Intensivos.  


A finales de 1992, se incorporó al Departamento de Agricultura, Ganadería y Alimentación del Gobierno de Navarra, donde se integró con un equipo de técnicos, con el objetivo de poner en marcha la gestión y pago de las solicitudes "superficies" previstas en la política agraria común (PAC).


En septiembre de 1995 fue nombrado jefe de la sección de Ayudas a las Rentas del citado departamento; y en septiembre de 1999, director general de Estructuras Agrarias e Industrias Agroalimentarias del Gobierno de Navarra.


Realizó un curso internacional de "Ingeniería de Regadíos" en el Centro de Estudios Hidrográficos de Madrid (MOPU) y el Curso Superior de Gestión y Dirección Públicas en el Instituto Navarro de Administraciones Públicas.  

