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La consejera Kutz preside el acto conmemorativo de los 25 años de la reforma de la Atención Primaria en Navarra
Los profesionales sanitarios han repasado la evolución del servicio desde sus comienzos hasta la actualidad
Martes, 16 de febrero de 2010.  La consejera de Salud, María Kutz Peironcely, ha presidido esta mañana el acto conmemorativo de los 25 años del inicio de la reforma de la Atención Primaria en Navarra, al que también ha acudido la directora general de Atención Primaria, Cristina Ibarrola Guillén, y el responsable médico del centro de Salud de Iturrama, Ramón Villanueva Moreno. 
Los profesionales de salud han recordado la evolución del servicio desde su puesta en marcha, el 16 de febrero de 1985, hasta la actualidad; pasando de la imagen de los ambulatorios, con practicantes y médicos de cupo (de medicina general y de pediatría) en horario de consultas de dos horas y media, sin cita previa y con una alta burocracia, hasta el nuevo sistema.

Los primeros centros de salud se gestaron en ese año, y se localizaban en Chantrea, Barañáin, Alsasua, Estella, Sangüesa, Tafalla y Tudela. Entonces contaban con 38 médicos de familia, 15 pediatras y 38 ATS; y un año más tarde, ya se definieron 17 zonas básicas y se cubría al 43% de la población.

En poco tiempo, según los especialistas, las necesidades se multiplicaron y por ende, las plantillas. En breve espacio, surgió la Atención Primaria tal y como la conocemos hoy día, con 56 centros de salud y 248 consultorios. Está atendida por 377 médicos de familia, 99 pediatras, 448 profesionales de enfermería, 35 trabajadores sociales y 261 profesionales administrativos; que resuelven el 80% de los problemas de salud que se general en la Comunidad Foral.

La consejera Kutz ha destacado que la reforma de la Atención Primaria fue “el buen resultado de una idea que puso la salud al alcance de los ciudadanos, incidiendo de forma muy positiva en su vida cotidiana”. Asimismo, ha agradecido a los profesionales sanitarios, tanto de medicina como de enfermería, administración y trabajo social; su dedicación y proximidad a los usuarios y usuarias del sistema.

Por su parte, Ibarrola ha repasado los avances más importantes de la reforma: el establecimiento de la Medicina Familiar y Comunitaria como una especialidad dentro del sistema MIR y de las unidades docentes; el establecimiento de sistemas de registro (introducción de la historia clínica como elemento ordinario de trabajo), aumento de recursos, introducción de nuevos estamentos en profesionales, creación de modalidad de Enfermería de Atención Primaria y la diversificación de la oferta asistencial como una atención integral al individuo, a la familia y a la comunidad. 

Por último, Villanueva ha hecho un completo repaso desde la actividad en los comienzos de los centros de salud, sustituyendo a los ambulatorios, hasta la actualidad, destacando el papel del médico como promotor de la salud y no sólo como sanador de enfermedades. El doctor ha destacado que los retos de futuro pasan por hacer frente a la creciente demanda y simplificar al máximo los trámites burocráticos, y también ha destacado uno de los avances más importantes en estos años: la informatización de las historias clínicas y unificación de protocolos.
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