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La consejera Salanueva inaugura las piscinas de verano de Sangüesa 

Se han realizado adaptaciones por un importe de 466.000 euros

Viernes, 20 Junio 2008. La consejera de Administración Local, Amelia Salanueva Murguialday, ha inaugurado hoy las piscinas municipales de verano de Sangüesa que han sido adaptadas a la normativa sanitaria con una inversión de 466.343 euros y que precisamente hoy se han abierto al público para esta temporada de verano. A esa cifra, el departamento de Administración Local ha aportado una ayuda de 150.000 euros. 
La consejera ha asistido al acto organizado en las instalaciones de Complejo Deportivo Municipal Cantolagua donde han acudido también la corporación de Sangüesa, el director general del departamento, Pedro Pegenaute Garde, miembros del Patronato Municipal de Deportes y de la Asociación Horizonte de Jubilados, entre otras personas.

Al acto de inauguración de las obras, ejecutadas por Construcciones Zabaleta Burgui desde septiembre de 2007 a mayo de 2008, ha seguido una jornada de puertas abiertas para que los vecinos puedan ver las instalaciones remodeladas. Estas piscinas cuentan con al menos 2.285 socios. 

Se han construido vasos de 25 x 12  y de 25 x 20 y se ha adecuado también el equipamiento para cumplir la normativa. Además, se han realizado nuevos depósitos de agua junto con la acometida que permite llevar el agua hasta ellos.

A partir de la piscina olímpica anterior, se han desarrollado dos vasos: uno de natación, con una capacidad máxima para 256 bañistas, y el otro de recreo, que incluye atracciones acuáticas y tiene una capacidad máxima de 148.

Las instalaciones municipales deportivas de Cantolagua cuentan con frontón, salón multiusos, parque infantil, zona de asadores, sala de fitness, piscina cubierta, zona de aguas, piscinas de chapoteo y de recreo, bar-restaurante, pistas de tenis y campos de fútbol.

Asimismo, cuentan con escuelas y secciones deportivas de balonmano, fútbol, judo, pelota y natación, y se organizan actividades físico-deportivas, gimnasia de mantenimiento, aerobic, yoga, natación, etc.
Para el verano se organizan campañas de actividades para adultos, como cursos de natación, aeróbic, aquagym, cursos de Pilates y de tenis, entre otras, y  gincanas, “mundialitos” de distintos deportes y otros juegos y fiestas para niños.

Además de esta inversión en las piscinas, el Ayuntamiento de Sangüesa podrá realizar, con cargo al plan de infraestructuras, obras por valor de  más de 2,7 millones de euros, de los que el Gobierno aportará 1,8, aproximadamente. De ellas, la inversión más relevante es la renovación de redes de abastecimiento y saneamiento, pavimentación y alumbrado de la Avenida de Aragón, una de las dos principales arterias de la ciudad después de la calle Mayor y para cuyo proyecto se presentó un presupuesto de 1,9 millones de euros. 
Sin embargo, la pavimentación se pospuso para tramitar la ayuda junto con otra del departamento de Obras Públicas del Gobierno de Navarra, a la que el Ayuntamiento también tenía opción por tratarse de obras en una travesía.  Con la renovación de las redes, se cierra así el anillo con la red proveniente de la calle Mayor y de la Calle Magdalena. Por otra parte, la renovación de la pavimentación, que afecta también a la carretera a Javier y a la Plaza de los Fueros, incluye, para esta zona, la eliminación de los bordillos de las aceras y la instalación de pasos de peatones sobreelevados para reducir la velocidad de circulación de los vehículos.

Además, Sangüesa podrá acometer también las obras de renovación de redes y pavimentación de la Plaza del Árbol y de las calles San Sebastián y Belate, así como la renovación del alumbrado público de estas calles y de la calle Prolongación de la Magdalena, que suman algo más de 809.000 euros, a los que el departamento aporta 539.000.
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