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La campaña de cereal 2008-2009 ha sido desigual debido a la adversa meteorología

La productividad en la mayor parte de los cultivos ha estado por debajo de lo esperado, aunque la calidad ha sido aceptable
Martes, 4 de agosto de 2009.  La campaña de cereal 2008-2009 ha sido desigual en Navarra debido a la adversa meteorología. Así, la productividad ha estado por debajo de lo esperado en la mayor parte de los cultivos y únicamente se han obtenido buenos resultados en zonas frescas del norte cerealista. No obstante, la calidad ha sido aceptable, con buenos pesos específicos y tamaño de grano, factores de gran interés para su comercialización.
  Estos son los principales datos de la última campaña cerealista que se han dado a conocer en el transcurso de una jornada balance celebrada hoy en Olite. El programa, que también incluía ciertas orientaciones para la próxima campaña de otoño, ha sido organizado por el ITG Agrícola e inaugurado por la consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, Begoña Sanzberro Iturriria. 

  En su intervención, la consejera ha repasado la situación del sector cerealista, cuyos precios -ha recordado- dependen del mercado mundial. En este sentido, ha indicado que la actual bajada de precios tiende a estabilizarse tras dos campañas en las que han estado “muy altos”. Por eso, ha recomendado a los agricultores hacer un uso racional de fertilizantes, fitosanitarios y maquinaria, a fin de reducir los costes de explotación. Para ello -ha indicado la consejera-, “es necesario diversificar los cultivos”, porque permite mejorar de forma natural la fertilidad del suelo.

  Sanzberro ha advertido, además, de los efectos que la nueva Política Agraria Comunitaria (PAC) va a tener en los cereales,  ya que en 2010 se procederá al desacoplamiento total de las ayudas. Asimismo, la consejera ha explicado la postura del Gobierno de Navarra ante el “chequeo médico” de la PAC. El nuevo paquete legislativo permitirá a los estados miembros la financiación de políticas nacionales que consideren de interés. En este contexto, el Ministerio de Medio Ambiente, Medio Rural y Marino está preparando el Programa Nacional de Fomento de Rotaciones de Cultivo en Tierras de Secano, que prevé destinar 60 millones de euros a las superficies con rendimientos menores a 2 tn/ha. Navarra ha trasmitido su desacuerdo al actual borrador, porque prioriza las concesiones a los estratos de rendimientos más bajo lo que, según la consejera Sanzberro, resultaría perjudicial para las explotaciones cerealistas de Navarra.

Desciende el trigo, se mantiene la cebada y aumenta la avena

  Según las estadísticas facilitadas por el ITG Agrícola, la superficie de cereal cultivada en Navarra durante la última campaña fue de más de 183.000 hectáreas, lo que supone un descenso de más de 12.400 hectáreas respecto a la campaña anterior. Esta disminución de la superficie cultivada ha afectado, casi exclusivamente, a los cultivos de secano. En concreto, la variedad que más ha descendido ha sido el trigo blando (18% menos que en la anterior campaña), aunque sigue siendo el cultivo mayoritario. Por su parte, las plantaciones de cebada se han mantenido, y las de avena han aumentado un 11%.

Campaña marcada por una meteorología irregular

  Según el ITG Agrícola, la campaña cerealista 2008-2009 ha estado marcada por una meteorología muy irregular. De hecho, la escasez o abundancia de lluvias en cada período ha sido uno de los factores determinantes para la productividad de cada una de las zonas cultivadas.

  En concreto, la temporada de siembra estuvo marcada por las lluvias caídas a finales de octubre y que perjudicaron sensiblemente a los campos que fueron sembrados después de esa fecha. El invierno, extremadamente lluvioso, dificultó las labores de fertilización y aplicación de herbicidas al provocar importantes lavados de nitratos. Tras este período excesivamente húmedo, los meses de febrero y marzo fueron secos. A juicio del ITG Agrícola, la falta de agua durante esas fechas condicionó la baja productividad de algunos cultivos. Ya en los meses de primavera, la meteorología favoreció una buena maduración del cereal.

Productividad desigual y calidad aceptable

  La productividad de los cultivos de cereal durante la última campaña ha variado mucho en función de la zona, ya que la época de siembra ha sido el factor más determinante en el resultado final. Así, únicamente se han obtenido buenas productividades en las zonas de secanos frescos del norte cerealista. En el resto de la comunidad, los rendimientos han seguido el patrón habitual: 3-3,5 t/ha en la Zona Media; 2,5-3 t/ha en los secanos semiáridos; 1-2 t/ha en los secanos áridos del sur. La meteorología ha afectado especialmente a la Zona Media y a Tierra Estella, donde el pedrisco arrasó con varias parcelas a punto de cosecharse. 

  Por cultivos, el trigo y, especialmente, la cebada han sido penalizados por el exceso de lluvias del invierno. La avena ha mantenido las expectativas, aunque sin alcanzar las cosechas excepcionales de otros años. En el cuanto de las leguminosas, los rendimientos de habas, guisantes, vezas para semilla y colza han sido aceptables, con rendimientos de entre 2,5 y 3 t/ha.

  Según los análisis del ITG Agrícola, la campaña se ha cerrado con buenos pesos específicos y un aceptable tamaño del grano, factores de gran interés para su buena comercialización en cualquiera de los sectores de demanda. En cuanto al nivel de proteínas, el ITG Agrícola señala que tanto la cebada como el trigo presentan niveles bajos en toda Navarra, aunque la situación varía de unas zonas a otras.(
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