Aoiz, 22 de abril de 2008

INAUGURACIÓN OFICINA COMARCAL ASESORAMIENTO TÉCNICO 
EN VIVIENDA Y URBANISMO

Intervención Sr. D. José Carlos Esparza Sáez
Consejero Ordenación de Vivienda y Ordenación del Territorio
Gobierno de Navarra

Buenos días a todos. 
Egunon denorik.
Quisiera también por mi parte agradecer a los presentes su asistencia a este acto de apertura de la nueva Oficina de Asesoramiento Técnico en Vivienda y Urbanismo que, junto con las ya operativas de Sangüesa y Doneztebe-Santesteban, viene a sumarse a la Red Comarcal gestionada por la sociedad pública NASURSA. 
La oficina, que atenderá al público de lunes a viernes entre las 9 y las 14 horas, y las tardes mediante cita previa, está ubicada muy cerca de esta Casa Consistorial, en el número 13 de la calle Trinquete. La inversión realizada para su puesta en marcha, incluida la adquisición y rehabilitación del local, asciende a un total de 301.762 euros. Como sucede en el resto de oficinas que forman parte de esta Red, la plantilla de trabajadores está integrada por arquitecto, aparejador y administrativo. 
En total, a día de hoy, son once los profesionales que están trabajando en la Red Comarcal de Oficinas. Una labor que complementa la realizada por los 28 técnicos de las ORVEs y Servicios de Atención Urbanística situados en Estella, Burlada, Tudela, Tafalla, Sakana y Pamplona. Está previsto que las tres nuevas oficinas abiertas este año atiendan a los municipios situados en demarcaciones territoriales que no contaban con estos servicios, consiguiendo de este modo ampliar el asesoramiento en temas de vivienda y urbanismo a entidades locales y ciudadanía de toda la Comunidad Foral.
Pero la puesta en marcha de esta oficina en Aoiz  no sólo supone que la Red que inaugurábamos oficialmente en el mes de febrero en Sangüesa sigue creciendo. Esta oficina tiene también un significado especial por haber sido incluida como proyecto emblemático dentro del Plan Estratégico de Desarrollo del Pirineo. 

El Plan Estratégico del Pirineo es un Plan que nació por la voluntad del Gobierno de Navarra de comprometerse con el Pirineo navarro y su desarrollo. El plan es consecuencia, en gran medida, del compromiso personal de mi predecesor en el cargo y  compañero de partido Jose Andrés Burguete. 

Dicho plan Incluye la realización de un total cincuenta medidas específicas y diez proyectos emblemáticos para lograr un Pirineo más accesible, moderno y competitivo. 
Se trata de medidas y  proyectos repartidos por toda el área pirenaica y que destacan tanto por su capacidad motriz como por su proyección sobre el conjunto del Pirineo. Además, quisiera destacar que fueron propuestos en su día por las Entidades Locales de la zona, es decir, que nacen de las necesidades detectadas “desde dentro”. 
Su objetivo principal es, en definitiva, trabajar por el mantenimiento de la población, favorecer el equilibrio territorial y el aprovechamiento máximo de los recursos endógenos del Pirineo de Navarra. 
Hoy tenemos que centrarnos en uno de ellos, ya convertido en realidad, y que va a conciliar el interés común del Gobierno y de los habitantes del Pirineo, tanto por la adecuación y conservación de su patrimonio arquitectónico como por la mejora de la gestión urbanística de toda la zona. 

El parque de viviendas del Pirineo es el más antiguo de Navarra y tiene además un alto interés arquitectónico, lo que confiere a los municipios de esta área una personalidad muy especial que es necesario mantener. A pesar de la solera del parque de viviendas del Pirineo, muchas de las cuales datan de fechas anteriores a 1900, el Censo de Viviendas del año 2001 indica que el porcentaje de viviendas vacías en el Pirineo es tan sólo del 8%, una cifra muy inferior a la media de nuestra Comunidad, que se sitúa en el 15% Esto hace que los pueblos pirenaicos, conserven, en gran medida, su imagen tradicional, lo que es un valor para toda la Comunidad Foral. 
Ha sido sin duda el aprecio de los habitantes del Pirineo por su patrimonio edificado el que ha hecho posible que el número de rehabilitaciones en esta zona, en relación con la población residente, sea bastante más elevado que en el resto de Navarra. 
En concreto, las rehabilitaciones de vivienda realizadas en el Pirineo suponen el 10% del total de los expedientes que se tramitan en el conjunto de la Comunidad Foral. Esto se traduce en una media de 150 rehabilitaciones al año, a las que el Gobierno de Navarra destina en ayudas en torno a un millón de euros anuales. 
La oficina de Aoiz, como todas las que integran esta Red, trabajará a partir de este momento para apoyar a los ciudadanos del Pirineo en esta labor de adecuación y conservación, ofreciéndoles un servicio cercano que, además de asesorarles en cuestiones técnicas de rehabilitación, facilitará la realización de los trámites necesarios para obtener las subvenciones existentes y las que en el futuro se puedan articular. 
Pero el valor patrimonial del Pirineo, como de cualquier territorio, no se circunscribe sólo a los edificios, sino que va más allá, y abarca el entorno de los núcleos, su paisaje, sus valores naturales y medioambientales, su dimensión urbana... Y es necesario ser capaces de gestionar todo este conjunto de una manera ordenada. Desde la Administración somos conscientes de la dificultad que, por sus dimensiones y presupuestos, supone para los pequeños ayuntamientos disponer de personal cualificado que atienda y gestione todas las actuaciones urbanísticas con la suficiente calidad y rapidez y por ello, como dice la Ley, queremos apoyarles para mejorar estos servicios. 
De este modo, con la oficina que hoy inauguramos se pretende además ofrecer a los municipios de la zona que lo soliciten un servicio integral de asesoramiento para la gestión de su actividad urbanística, así como facilitar a los vecinos información sobre el planeamiento vigente en cada municipio.  
Está previsto que la oficina de Aoiz, junto con la ya existente en Sangüesa, puedan cubrir las necesidades de toda el área pirenaica. En el afán de aproximar el servicio a los vecinos, se contará también con dos puntos de atención al público localizados en Navascués y Aribe, donde se utilizarán locales facilitados por el Concejo de Navascués y la Junta del Valle de Aezkoa, respectivamente. Desde estos lugares se trabajará de forma coordinada con las oficinas principales y la central de NASURSA.
Antes de finalizar mi intervención, me gustaría recordar que la creación de la Red de Oficinas, además de dar satisfacción a la Ley Foral 35/2002 de Ordenación del Territorio y Urbanismo y cubrir una demanda realizada por las Entidades Locales que hasta el momento no contaban con oficina propia, es plenamente respetuosa con la autonomía de estas Entidades, dado que no supone limitación ni injerencia alguna en las competencias municipales. Más bien al contrario, la Red se articula mediante una fórmula de participación voluntaria. A través de la firma de un convenio con la sociedad pública NASURSA, cada uno de los municipios podrá solicitar su adhesión a todos los servicios que ofertan las oficinas. 
Agradezco al alcalde de Aoiz su hospitalidad por recibirnos en la casa consistorial y, cómo no, al presidente de la Federación Navarra de Municipios y Concejos por su disposición a la hora de sacar este proyecto adelante. 
Les invito ahora a que nos acompañen y visitemos la nueva oficina comarcal de asesoramiento técnico en vivienda y urbanismo de Aoiz. 

Muchas gracias. 
Eskerrik asko.
