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El Gobierno de Navarra convoca el Premio Navarro a la Excelencia 2008

El consejero Roig destaca que las empresas navarras han obtenido más de 110 sellos de excelencia europea por su modelo de gestión 

Lunes, 7 de enero de 2008.  El consejero de Innovación, Empresa y Empleo, José María Roig Aldasoro, ha presentado esta mañana en rueda de prensa la convocatoria del Premio Navarro a la Excelencia 2008, galardón que este año cumple su octava edición y que tiene como objetivo promover entre las entidades navarras el modelo europeo de gestión de calidad total (EFQM) como referencia de su gestión. Roig ha destacado que las empresas navarras han obtenido más de 110 sellos de excelencia europea por su modelo de gestión. 
Junto al consejero Roig, en este acto informativo han participado también el presidente de la Fundación Navarra para la Calidad, José Miguel Zugaldía; y Francisco José Flores, gerente de la Sociedad Cooperativa de Enseñanza San Cernin, entidad ganadora del Premio del pasado año 2007. 

El Gobierno de Navarra, a través de la Fundación Navarra para la Calidad, creó el Premio Navarro a la Excelencia en el año 2001, para promover entre las entidades navarras la adopción del modelo EFQM como referencia de su gestión. Está organizado por la Fundación Navarra para la Calidad, entidad creada por el Gobierno de Navarra en 1999 para difundir en las empresas y entidades navarras los conceptos de Calidad y Excelencia en todos los aspectos de la gestión empresarial. 

El objetivo del Premio es que entidades con mayoría de actividad en Navarra implanten eficazmente el modelo EFQM como herramienta de mejora de su gestión y como consecuencia consigan los diferentes reconocimientos o sellos EFQM de validez europea. El 28 de marzo es la fecha límite para concursar en el sello Compromiso hacia la Excelencia, mientras que el 27 de junio será para hacerlo en los sellos Excelencia Europea, niveles 300+, 400+ y 500+. La documentación se deberá entregar en la Fundación Navarra para la Calidad (Avda. Barañáin, 10-1º C. Pamplona). Las bases para participar se encuentran en la página web de la Fundación: www.qnavarra.com. 

El modelo EFQM de excelencia es un marco de referencia para la gestión de cualquier tipo de organización, que es un compendio de las mejores prácticas de gestión recogidas en nueve criterios y 32 subcriterios. La metodología básica para su utilización es la autoevaluación y/o evaluación externa de los enfoques, despliegues y resultados obtenidos por la organización con respecto a los criterios y subcriterios del Modelo. La organización EFQM ha definido un esquema de reconocimientos oficiales a las organizaciones según el nivel de avance conseguido en el camino hacia la excelencia, mediante la adopción del Modelo. El esquema de reconocimientos fue revisado a principios del pasado año 2007, añadiendo un nivel adicional (300+) y estableciendo una nueva nomenclatura. Los nuevos niveles y denominaciones son los siguientes: 

-Compromiso hacia la Excelencia: se concede a las entidades que hayan  aplicado la metodología de autoevaluación EFQM y como consecuencia de ello, hayan implantado tres acciones relevantes de  mejora. Esta fase inicial se considera correspondiente a la franja 200-300 puntos. 

-Excelencia Europea 300+: se concede a las entidades que presentan una memoria de tipo reducido (máximo 50 páginas en formato Arial 10), respondiendo a los criterios del modelo y que evaluada por un equipo evaluador externo alcanza una puntuación de 301 a 400 puntos. Dicho equipo estará liderado por un evaluador perteneciente a una certificadora homologada por el CEG.
- Excelencia Europea 400+: se concede a las entidades que presentan una memoria de tipo reducido (máximo 50 páginas en formato Arial 10), respondiendo a los criterios del modelo y que evaluada por  un equipo evaluador externo alcanza una puntuación de 401 a 500 puntos. Dicho equipo estará liderado por un evaluador perteneciente a una certificadora homologada por el CEG.
- Excelencia Europea 500+: se concede a las entidades que presentan una memoria de tipo normal (máximo 75 páginas en formato Arial 10) respondiendo a los criterios del modelo y que evaluada por  un equipo evaluador externo alcanza una puntuación de más de 501 puntos. Dicho equipo estará liderado por un evaluador perteneciente a una certificadora homologada por el CEG. 
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