INTERVENCIÓN DEL EXCMO. SR. D. MIGUEL SANZ SESMA, 
PRESIDENTE DEL GOBIERNO DE NAVARRA, CON MOTIVO DEL 
ACTO DE RECONOCIMIENTO EN MATERIA DE IGUALDAD


Excma. Sra. Presidenta del Parlamento de Navarra. Sra. Alcaldesa de Pamplona. Sra. Consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte. Sres. Alcaldes y representantes de Mancomunidades. Estimada doctora Marcela Lagarde. Sras. y Sres. Amigas y amigos todos. 

Jaun andreok. Lagun  guztiok.

Quiero expresarles mi satisfacción por compartir con todos ustedes la celebración de este acto de nuevo cuño, cuya finalidad es el reconocimiento a la trayectoria y al trabajo en materia de igualdad entre mujeres y hombres,  que han llevado a cabo 19 Ayuntamientos y otras entidades locales, y la entrega de diplomas a los técnicos que han seguido el primer curso de “Género e Igualdad de Oportunidades”; acto en el que, además, hemos tenido la oportunidad de escuchar la magnífica intervención de la doctora Marcela Lagarde, cuyos análisis sobre el momento actual de la igualdad nos han ilustrado enormemente en nuestro camino por escalar cada vez más altas cotas, en este importante ámbito que hoy día constituye un verdadero termómetro con el que se mide el nivel de equilibrio social, de progreso y de bienestar de una sociedad. 


Con la celebración de este acto queremos mostrar el compromiso político que el Gobierno y las demás instituciones de Navarra mantenemos sobre el cambio de nuestro modelo social, un modelo que todavía marca diferencias en las oportunidades y condiciones de vida de mujeres y de hombres. 


Este compromiso viene expresado en el I Plan de Igualdad de Oportunidades para Mujeres y Hombres de la Comunidad Foral para el periodo 2006-2010, que aprobó el Parlamento de Navarra en el año 2006, y que señala como objetivo general el trabajo de las Instituciones Públicas para -cito textualmente- “reconocer explícitamente que la igualdad de oportunidades y trato entre las mujeres y los hombres es un derecho humano y por ello, se deben impulsar políticas transversales y de acción positiva que contribuyan a crear condiciones y estructuras sociales que permitan que la igualdad entre mujeres y hombres sea real y efectiva”. 

Partimos del reconocimiento de que en este siglo XXI que vivimos, existen todavía desigualdades y discriminaciones de género, y por tanto no partimos del mito de la igualdad supuesta. Esto es así porque queremos construir un orden social donde todos los trabajos, todos los saberes o todas las capacidades de mujeres y de hombres tengan el mismo reconocimiento, el mismo valor. 


El compromiso político no puede quedarse en palabras y declaraciones, sino que tiene que ir acompañado de programas de trabajo adaptados a las diferentes situaciones y ámbitos de actuación de cada organización comprometida. En este proceso, es imprescindible contar con profesionales con formación específica que realicen su trabajo con criterio técnico, y hoy me consta, tras la entrega de diplomas que hemos realizado, que existen excelentes profesionales que pueden acompañar y asesorar a los representantes públicos y a las organizaciones, sobre cómo incorporar el enfoque de género en sus planteamientos, en sus procedimientos y en su gestión.


Pero los programas de trabajo por sí solos no tendrán mayor efectividad si no cuentan con dotaciones económicas de carácter específico. Y en este sentido, quiero señalar que, además del esfuerzo económico que están haciendo cada una de vuestras entidades, el Gobierno de Navarra, a través del Instituto Navarro para la Igualdad, está destinando la importante cantidad de 870.000 euros para apoyaros en este proceso y, entre otras finalidades, para financiar la contratación de las Agentes de Igualdad de Oportunidades, de la mayoría de las profesionales que hoy habéis recogido aquí el diploma acreditativo del proceso de formación, diseñado “a la carta” según necesidades y realidades.


Las entidades representadas por quienes estáis hoy aquí, reúnen las tres condiciones fundamentales para construir una sociedad justa y equitativa, que son: compromiso político, recursos económicos y recursos humanos, a través de personal cualificado. Con estas tres condiciones avanzaremos realmente hacia la igualdad efectiva entre mujeres y hombres. 

Entiendo que avanzar en la igualdad supone innovar, requiere imaginar, implica que mujeres y hombres nos desarrollemos libremente como personas, desde la reciprocidad. Un país donde existe la igualdad entre mujeres y hombres es, sin duda, un lugar donde la ciudadanía goza de calidad de vida y de bienestar. Por eso debemos contemplar ese horizonte como objetivo de nuestras acciones. Y por eso es gratificante que, en el momento actual, a pesar de las dificultades de todo tipo que nos aporta la actual situación de crisis económica, pensemos conjuntamente en este asunto y unamos nuestras voluntades, desde distintas instituciones, entidades y ámbitos de actuación, para construir un futuro de mayor igualdad entre hombres y mujeres.


Debemos reconocer que quienes componemos las generaciones actuales estamos asistiendo a una serie de cambios importantes en el ámbito de la igualdad entre mujeres y hombres y que, en términos históricos, estos cambios son intensos, pues en unos años hemos registrado más cambios y de mayor calado que en los siglos precedentes. Pero esta experiencia común de avance, debe llevarnos a concluir que otros nuevos cambios también son posibles en el futuro y que seremos más eficaces y rápidos en ese camino si lo recorremos juntos, uniendo nuestras fuerzas, aprendiendo conjuntamente los ciudadanos, los agentes políticos y sociales, las instituciones y los organismos públicos. Tenemos que sumar experiencia, discursos, recursos, conocimientos y saberes, pues esa es la mejor forma de dar pasos decisivos, firmes y definitivos, que no tengan vuelta atrás.


Enhorabuena a cuantas personas va dirigido el reconocimiento que entraña este acto. Ojala vuestra actitud decidida sirva de ejemplo para otras muchas personas y entidades, de modo que el conjunto de nuestra sociedad progrese notoriamente hacia la igualdad entre mujeres y hombres y para que también en esta materia, Navarra sea reconocida como sociedad avanzada, equilibrada y abierta, solidaria y universal.


Muchas gracias, doctora Lagarde por su testimonio permanente en favor de las mujeres, transmitido nítidamente en su acertada intervención.


Zorionak saridun guztiei eta eskerrik asko zure arretagatik!


Enhorabuena a quienes han recibido estas distinciones y muchas gracias a todos ustedes por su interés y por su atención.   

Salón del Trono del Palacio de Navarra, 7 de abril de 2009.
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