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El Presidente Sanz visita en Corella las obras de restauración en la iglesia  de San Miguel y presenta un libro sobre la ciudad 

Viernes, 14 de marzo de 2008.  El Presidente del Gobierno de Navarra Miguel  Sanz ha  visitado esta tarde en Corella las obras de restauración que se vienen realizando en la iglesia parroquial de San Miguel,  y ha  asistido posteriormente a la presentación del libro sobre esta ciudad ribera, que, editado por el Departamento de Cultura y Turismo, engrosa la colección "Panorama" y que ha sido escrito por Pilar Andueza Unanua y Esteban Orta Rubio.

Concretamente, el Presidente Sanz ha recorrido la iglesia de San Miguel, donde ya antes de 2007 se llevaron a cabo obras en las cubiertas del templo. La aportación del Gobierno de Navarra correspondiente a los años 2007 y 2008 se centra en la restauración del interior de la iglesia y se cifra en un millón de euros aproximadamente. La restauración interior incluye pinturas, pavimento, instalación de calefacción, electricidad e iluminación, y otros bienes muebles. Como se sabe, el retablo de la iglesia está declarado Bien de Interés Cultural (B.I.C.) y ya fue restaurado anteriormente.

La parroquia de San Miguel tiene su origen en la edad media y es la más antigua de las de Corella, aunque el aspecto actual lo adquirió en el barroco, que anuló prácticamente todas las obras realizadas anteriormente. Cuenta con tres naves comunicadas o arcos de medio punto entre pilares, donde apoya la cubierta de aristas, así como el crucero cubierto por una cúpula elíptica. Enriquece estas estructuras una decoración de yeserías concentrada principalmente en la cornisa superior. Destaca por su gran efectismo la decoración de la cúpula, sobre cuyo anillo apoya una legión de ángeles capitaneada por San Miguel. El carácter ornamental del templo se completó a partir de 1948 con las pinturas decorativas de los muros y cubiertas, obra de Ceferino Cabañas Palomar, que se adaptan al marco barroco del edificio.
“Corella”, título del libro presentado hoy
“Corella” es el título del libro presentado hoy en un acto en el que, además del Presidente del Gobierno de Navarra, han estado presentes el alcalde de la ciudad ribera, Javier Navarro, y los autores de la publicación, Pilar Andueza Unanua y Esteban Orta Rubio.

La obra, que enriquece la colección “Panorama”, comprende ocho grandes capítulos, que abarcan los temas siguientes: el poblamiento antiguo (romanización, red viaria y restos romanos); la edad media (que incluye asuntos tales como los correspondientes a los posteriores a la conquista cristiana, el castillo, las comunidades de musulmanes, judíos y cristianos, con conflictos con Alfaro y la destrucción de Corella en 1429); la edad moderna (que comprende el tratamiento histórico de las cuentas municipales, las pestes, la ciudad como sede de las Cortes de Navarra, la guerra de Sucesión, el carácter comercial de la ciudad, las élites locales, el esplendor del barroco, la fiesta barroca, y Corella y las Indias); el siglo XIX  (que trata sobre la guerra de la Independencia, el trienio liberal, el intento de segregación de Navarra, la exclaustración y las amortizaciones, la cantera de políticos, y la localidad como tierra de toros y cuna de la casta Navarra). A todo ello hay que añadir otro capítulo, que bajo el tema general de “Corella contemporánea. De la emigración al desarrollo”, aborda el duro comienzo del siglo XIX, la segregación de Castejón, la prensa y el tránsito de la Segunda República a la guerra Civil. Todo lo anterior se completa con una descripción de la Corella actual, con especial detenimiento en las actividades económicas y en la cartera de servicios, así como con la guía artística y monumental.
Pilar Andueza Unanua, coautora del libro, es profesora del Departamento de Arte de la Universidad de Navarra y miembro de la Cátedra de Patrimonio y Arte Navarro, donde desarrolla su labor docente e investigadora. Ha participado en varios proyectos de investigación y ha sido coordinadora y subcomisaria de varias exposiciones.

Por otra parte, el otro coautor del libro “Corella” es Esteban Orta, nacido en Murchante. Es maestro nacional y licenciado en Historia por la Universidad Autónoma de Barcelona. Hasta su jubilación ha desempeñado las tareas docentes como catedrático de Geografía e Historia e el I.E.S. Benjamín de Tudela. Es autor de varios libros y de decenas de artículos en revistas científicas, así como socio fundador del centro de Estudios “Merindad de Tudela”.
El libro “Corella” presentado hoy se venderá al precio unitario de 7,20 euros en el Fondo de Publicaciones del Gobierno de Navarra y en librerías.
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