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Discurso de Lorena Chivite, hija de Carlos Chivite

Lunes, 13 Octubre 2008.  Señores Presidentes, Señora Presidenta.
Este es un momento difícil para toda mi familia, difícil porque al orgullo de recibir este homenaje por su trabajo y dedicación a las personas en general, y muy especialmente a las de su querida Navarra, se suma la tristeza que nos embarga por su irreparable pérdida. En nombre de mi madre, de mi hermana y en el mío propio y en el de toda la familia  quiero dar las gracias por el reconocimiento que hoy se hace a mi padre.

Carlos Chivite fue una persona dedicada en cuerpo y alma a los demás. Desde su paso por la alcaldía de su pueblo natal, Cintruénigo, al desempeño de los cargos de diputado y posteriormente senador, hasta la ostentación de la secretaría general del PSN,  mi padre se esforzó por dar lo mejor de si mismo, supongo que con aciertos y con errores, pero de lo que estoy segura es de que puso en ello todo su empeño e ilusión.

Los ideales socialistas marcaron su vida, los vivió con intensidad y tuvo la oportunidad de llevarlos a cabo desde sus diferentes ámbitos de responsabilidad. Cada avance, cada logro social conseguido, por pequeño que fuera, era para él motivo de satisfacción: les puedo asegurar que tuvo  muchos, pero seguramente este homenaje que le rinden los representantes de su gente, este reconocimiento a su esfuerzo y dedicación es la mejor y mayor recompensa con la que se puede premiar su trabajo. Fue buen político, mejor  persona y un padre insuperable. Muchísimas gracias.
(






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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