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1.052 ganaderos navarros recibirán a partir de hoy ayudas por valor de dos millones de euros para el fomento de sistemas de producción sostenibles

El pago de estas ayudas supone la puesta en marcha de la única medida de apoyo directo pendiente de las previstas en el “Plan de emergencia ante la crisis ganadera”
Viernes, 16 de enero de 2009.  1.052  ganaderos navarros recibirán a partir de hoy ayudas por valor de dos millones de euros para el fomento de sistemas de producción sostenibles, según informa el Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente del Gobierno de Navarra. Ayer, día 15 de enero, la Comisión Europea se pronunció a favor  de la concesión de estas ayudas y el Gobierno de Navarra ha decido que los pagos comiencen a efectuarse hoy mismo, primer día hábil tras la concesión de las mismas.
Las ayudas se basan en la aplicación de unas primas por hectárea que sirvan de compensación por el incremento de costes y proporcionen un incentivo a los ganaderos para introducir en sus modelos de gestión la variable de sostenibilidad medioambiental de los sistemas de explotación.  En concreto, las ayudas que se harán efectivas suponen un total de 86.438, 8 hectáreas pagadas. 
El pago de estas ayudas supone la puesta en marcha de la única medida de apoyo directo pendiente de ejecución de las previstas en el “Plan de emergencia ante la crisis ganadera”, que presentó la consejera Sanzberro en octubre de 2007. El citado plan había previsto un importe total de 1,5 millones de euros para estas ayudas, cantidad que finalmente será de dos millones de euros, tras un esfuerzo presupuestario llevado a cabo por el departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente. 
Los pagos agroambientales desempeñan una función importante a la hora de apoyar el desarrollo sostenible de las zonas rurales y responder a la demanda cada vez mayor de servicios medioambientales por parte de la sociedad. Su objetivo es la aplicación de los métodos de producción compatibles con la protección y mejora del medio ambiente, del paisaje y sus características, de los recursos naturales, del suelo y de la diversidad genética y de normas estrictas relativas al bienestar de los animales. 
Con estas ayudas se pretende incorporar estas medidas en la gestión de las ganaderías de la Comunidad Foral de Navarra, tanto en la práctica y uso de técnicas sanitarias y alimenticias, como en los demás aspectos del manejo de la explotación, concretamente, en la gestión de residuos, teniendo siempre en cuenta evitar el deterioro de medio ambiente, la preservación de los distintos hábitats naturales para la protección de la flora y fauna silvestres e, incluso, como efecto complementario con otras medidas de conservación y mejora de paisaje. 

Hacia una ganadería más sostenible

El sector agro-ganadero en Navarra, al igual que en su entorno geo-económico, está experimentando en los últimos años una serie de cambios que afectan a la producción, comercialización y gestión. Entre las causas de esta evolución se encuentran la globalización, la internacionalización de los mercados, cambios en las demandas y preferencias de los consumidores, así como una mayor concienciación ambiental, entre otras. 

En el marco estratégico de la FAO para el período 1999-2015 se indica que si bien la agricultura, ganadería, pesca y silvicultura deben satisfacer las necesidades de una creciente y cada vez más urbana población mundial,  deben hacerlo mediante la utilización sostenible de los recursos naturales. La reforma de la PAC iniciada en 2003 se orienta hacia una ganadería más sostenible, incidiendo en las formas de explotación ganadera, las economías locales de las zonas rurales y en los mercados agrarios en general. 

En este panorama mucho tienen que ver las preferencias y la demanda creciente de los consumidores de productos de calidad agroalimentaria diferenciada, así como la exigencia de que se respete la biodiversidad ambiental y se apliquen métodos de producción compatibles con la conservación del medio ambiente. 

En este mismo sentido, el reglamento (CE) nº 1698/2005 de Consejo, de 20 de septiembre, en vigor desde el 1 de enero de 2007, señala medidas de cohesión económica y social, competitividad y desarrollo sostenible, calidad y diversificación de los productos agrícolas, así como de mejoras en la seguridad alimentaria y el bienestar de los animales de las explotaciones agrícolas.
Plan de emergencia ante la crisis ganadera

El “Plan de emergencia ante la crisis ganadera” presentado por el Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente del Gobierno de Navarra el 9 de octubre de 2007 se estructura en cinco grupos, con un total de 18 medidas, que incluyen acciones generales para todos los tipos de ganadería, ayudas puntuales para las explotaciones en situación más crítica y ayudas estructurales a más largo plazo. 

En concreto, las medidas del primer grupo están dirigidas al sector ganadero en su conjunto y se basan en reducciones de la fiscalidad y disminución de tasas. El segundo grupo incluye ayudas directas urgentes para los sectores ganaderos más afectados por la crisis. El tercero, medidas orientadas a las explotaciones ganaderas ubicadas en zonas desfavorecidas y de montaña y a explotaciones ganaderas que asuman compromisos  específicos de calidad y gestión del medio ambiente. A este grupo de medidas corresponden las ayudas que comenzarán a pagarse a partir de hoy, 16 de enero de 2009. En conjunto, los tres grupos de medidas señalados están financiados exclusivamente por el Gobierno de Navarra. 

Las medidas del cuarto grupo tienen un carácter estructural y pretenden mejorar la situación competitiva de las explotaciones y proporcionar un mayor margen y mayor capacidad da adaptación ante los cambios. Este capítulo comprende medidas de apoyo a las denominaciones de calidad (IGP Cordero de Navarra y Ternera de Navarra), medidas de promoción, así como una nueva línea de ayudas a instalaciones ganaderas intensivas para inversiones en bioseguridad y mejoras ambientales, las ayudas a la modernización de explotaciones, así como el fomento de la artesanía agroalimentaria  y de la diversificación hacia actividades no agrarias ni agroalimentarias. Las medidas estructurales suponen, en su conjunto, una dotación anual que supera los 15 millones de euros destinados a explotaciones ganaderas.  

Finalmente, el quinto grupo de medidas del plan para hacer frente a la crisis del sector ganadero  recoge actuaciones de interlocución  e intermediación entre administraciones y entidades, que se concreta, entre otros aspectos, en anticipo de ayudas de la PAC y la supresión del certificado veterinario.
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