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Se celebra la primera reunión del grupo de trabajo que elaborará el Plan de Igualdad de Género en Educación
Viernes, 29 Febrero 2008.  Representantes de los diferentes Servicios del Departamento de Educación del Gobierno de Navarra analizarán hoy, desde la perspectiva de género, la propia organización y funcionamiento del Departamento, así como los servicios educativos que este ofrece, y plantearán propuestas de mejora que finalmente  se integrarán en el Plan de Igualdad de Género en Educación.


Serán su marco de referencia tanto los objetivos del I Plan de Igualdad de Oportunidades para la Comunidad Foral de Navarra (2006-2010) como las orientaciones sobre políticas educativas recogidas incluyen en la Ley Orgánica 3/2007, de 22 de marzo, para la igualdad efectiva de mujeres y hombres. 


El Plan articulará las propuestas y necesidades planteadas en los diferentes grupos de trabajo que representen a la comunidad educativa navarra, con especial atención a la eliminación de comportamientos y contenidos sexistas y estereotipos que supongan un trato desigual entre las niñas y los niños en todo el proceso educativo, desde la Educación Infantil hasta los niveles de Formación Profesional o Universidad. 


El Departamento entiende que el sistema educativo debe crear las condiciones necesarias para que desde la escuela se potencie el desarrollo integral de las niñas y los niños, incorporando valores de igualdad que finalmente permitan establecer unas relaciones basadas en la equidad, el respeto y la corresponsabilidad para la vida. 


Este objetivo debe ser compartido por toda la comunidad educativa. Por ello, este Plan se realizará en cooperación con los centros educativos de Navarra, las familias y otras entidades implicadas, propiciando que la innovación y la igualdad contribuyan a la consolidación de un sistema educativo de calidad para Navarra. 


El objeto del Plan de Igualdad comienza por el diseño de actuaciones para poder diagnosticar las funciones y servicios del propio Departamento de Educación del Gobierno de Navarra, además de su impacto externo e interno, con la finalidad de diseñar una intervención global en el marco educativo a través de Plan de Igualdad entre Hombres y Mujeres en Educación.
Esta intervención global favorable a la igualdad de género comenzará así en el propio Departamento, que dirigirá esta política a las organizaciones y centros con los que se relaciona y a la sociedad en general. Ello supone incorporar esta perspectiva a la prestación de sus servicios y a todas sus políticas, programas y proyectos. Supone analizar la organización, sus actuaciones y su propio sistema de gestión. La metodología será participativa e integrará las opiniones de todas las personas en el diagnóstico y en la definición y propuesta de actuaciones para el Plan de igualdad. Implicará a todos los Servicios y Secciones del Departamento en una serie de lineamientos de comunicación (para que el lenguaje, las imágenes proyectadas y todos los contenidos comunicativos  emitidos visibilicen a la mujer en todas las políticas y programas); de segmentación de datos (para realizar mediciones que permitan evaluar el progreso de las actuaciones y el diagnóstico de la situación de partida); de formación interna y externa (que dinamice y capacite la participación de las personas en el proyecto y sensibilice y capacite también a agentes externos); de promulgación de legislación (que garantice el impacto de las medidas, el lenguaje y las acciones positivas); de subvenciones y contrataciones ( que recojan aspectos de género); y de gestión de personas (lo que implica analizar aspectos de formación, promoción, retribución y condiciones de trabajo).

Todo ello vendrá precedido de un diagnóstico cualitativo y cuantitativo, desde la perspectiva de género, de los servicios prestados y de la clientela de cada Dirección, Sección y Unidad administrativa, del diseño de las acciones que realizan y del impacto externo de las acciones que promueven. Dicho diagnóstico   recopilará toda la documentación relevante sobre la organización, condición, posición y nivel de implicación de hombres y mujeres; identificará normas, patrones de comportamiento, procedimientos formales o informales del sistema de gestión; identificará cuál es el acceso, uso y control por parte de mujeres y hombres de los recursos, bienes (incluidos formación, salarios, beneficios sociales…) y beneficios de empresa; e identificará las formas de participación de las mujeres (en cantidad y calidad) en los procesos de toma de decisiones. 
(






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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