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El Gobierno de Navarra aprueba inversiones de más de 2,3 millones de € para mejoras en las infraestructuras de la Ribera
El Gobierno de Navarra colabora con una subvención de 1.550.849 euros a través del Plan de infraestructuras Locales 2005-2008 

Jueves, 6 de noviembre de 2008. La consejera de Administración Local del Gobierno de Navarra, Amelia Salanueva Murguialday, ha aprobado inversiones por valor de 2.365.250 euros, destinadas a mejorar las infraestructuras de diversas localidades de la Ribera. Dicho Plan incluye una subvención global del Gobierno de Navarra de 1.550.849 euros.


A continuación se detallan, por orden alfabético las localidades con las obras correspondientes, las subvenciones concedidas y, entre paréntesis, el importe a que asciende la inversión total. 
- CAPARROSO: 110.396 € (182.943 €). Caparroso realizará la renovación de las redes de abastecimiento y saneamiento de la C/ Blanca de Navarra. Renovará la red de distribución de agua instalando tubería de fundición nodular,  20 bocas de riego y un hidrante. También se instalará una red de saneamiento de aguas fecales con tubería de PVC y 17 pozos de registro.


-362.209 € (517.442 €) Con esta ayuda y esta inversión se financiarán las obras de pavimentación, en calzada con losa de hormigón y, en aceras, con adoquín de hormigón de color granate. También se colocará un bordillo de piedra de Calatorao abujardado y biselado y un caz prefabricado de hormigón.

- CORELLA: 74.920 (124.474 €). Con estas sumas se promoverá las obras de renovación de alumbrado público de las calles Aoíz, Sangüesa, Plaza Merindades, Tafalla, Avda. Constitución, González Ruiz y Pascual Pérez Oñate. Las actuaciones consistirán básicamente en la instalación de luminarias cerradas, tipo vial, sobre columnas troncocónicas en chapa de acero galvanizado de 7 mts de altura. La alimentación a los diferentes puntos de luz se realizará desde el cuadro de maniobra existente en la calle Molinillo.

-56.165 € (275.539 €). También en Corella se financia la ampliación del recinto del cementerio en una superficie de 1.821,35 m², interviniendo de forma parcial en la urbanización interior y en la construcción de nichos.
- FALCES: El Plan de Infraestructuras Locales 2005-2008 destina 54.915 euros para financiar una inversión de 91.003, destinada a la modificación de la red de saneamiento en la travesía Agrupación Arga en Falces. Las obras consisten en la construcción de una nueva red de saneamiento que sustituirá a la actual. Se renovarán 120 ml. de tubería de PVC y sus conexiones correspondientes con los colectores existentes.
- MANCOMUNIDAD R.S.U. RIBERA ALTA: 563.207 € (704.008 €). Para esta Mancomunidad y con objeto de la recogida de basura, se invierte en la clausura del vertedero Moratiel y en la automatización de la planta de tratamiento de envases.  El proyecto de clausura del vertedero Moratiel consiste básicamente en el sellado superior del vertedero, la canalización de las aguas pluviales del entorno y la realización de otras obras complementarias.


El sellado superficial incluye una capa de regularización, otra de recogida de gases, una capa de mineral impermeable, 50 cm. de capa de drenaje y 1 m. de cobertura de tierra. Una vez sellado el vaso se procederá a su revegetación, con el fin de conseguir su integración en el entorno.

- MILAGRO: 39.260 € (56.085 €) para la adecuación de la planta segunda del edificio consistorial para archivo municipal, con una superficie útil de 73,10 m².

- MONTEAGUDO: 101.846 € (101.846 €). Ha visto incluidas en el Plan las obras de urbanización del entorno del nuevo consultorio médico local, que consisten básicamente en la ampliación de la calle Merindades, la formación de una plaza en la entrada del consultorio y la ejecución de una rampa y una escalera para comunicar los distintos niveles. La zona pavimentada se proyecta en solera de hormigón con terminación cepillada a excepción de la calle Merindades que va con pavimento de asfalto. Las pluviales se recogerán con una rejilla al final de la calle Merindades. También se ejecutará la parte de obra civil correspondiente a la instalación de alumbrado público.
- SANTACARA: 43.972 (118.703 euros) acometerá el acondicionamiento de los edificios complementarios del cementerio. Se modificará, también, la pavimentación y evacuación de aguas pluviales del interior, se realizará un aparcamiento exterior y la construcción de nichos y columbario.

- VALTIERRA: 69.714 € (87.143 €) Las obras contemplan el sellado y recuperación paisajística de la actual escombrera municipal. Las actuaciones más significativas consisten en la estabilización de la masa de escombros, la conducción de los caudales de escorrentía y la instalación de una cobertura vegetal. Posteriormente se coloca una malla antierosión para fijar los taludes cubiertos de tierra vegetal. El proceso acaba con el sellado de la superficie con tierras apropiadas para la vegetación, con la plantación de especies autóctonas adaptadas a las condiciones climatológicas y paisajísticas del lugar, la conducción de las aguas de escorrentía recogidas en la cuenca de la escombrera y el vallado de la zona restaurada.

- VILLAFRANCA. 74.245 € (106.064 €). Se financia el proyecto de pavimentación y pluviales de la calle Crucero Ancho de Villafranca, con la reposición parcial de algunas infraestructuras afectadas por las obras. Las obras consisten en la instalación de un colector de PVC con acometidas desde sumideros planteados en mitad de la calzada de hormigón prefabricado y rejilla. La pavimentación se prevé en hormigón de 20 cm de espesor sobre una base de zahorra artificial en la calzada y de adoquín de piedra sobre base de hormigón en las aceras.
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