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Modalidades de contratación laboral específicas del ámbito universitario 

 Ayudantes


  En principio, la Universidad Pública de Navarra podrá contratar como ayudantes a quienes hayan sido admitidos o a quienes estén en condiciones de ser admitidos en los estudios de doctorado.  La finalidad de este contrato será la de completar la formación docente e investigadora. Los ayudantes colaborarán en tareas docentes de índole práctica hasta un máximo de 60 horas anuales. La Universidad certificará, a efectos curriculares, su participación en las tareas docentes concretas que se le asignen. El contrato será de carácter temporal y con dedicación a tiempo completo y la duración del contrato no podrá ser inferior a un año ni superior a cinco años.


Profesor Ayudante Doctor


  La Universidad Pública de Navarra podrá contratar como profesores ayudantes doctores, a doctores que cuenten con la acreditación pertinente.  La finalidad del contrato será la de desarrollar tareas docentes e investigadoras y el contrato será de carácter temporal y con dedicación a tiempo completo. 


  La duración del contrato no podrá ser inferior a un año ni superior a cinco. Se considera mérito preferente estar acreditado para participar en los concursos de acceso a los cuerpos docentes universitarios y también la estancia del candidato en universidades o centros de investigación de reconocido prestigio, españoles o extranjeros, distintos de la universidad que lleve a cabo la contratación. 

Profesor contratado doctor


  La contratación del centro a profesores contratados doctores se hará entre los candidatos doctores que cuenten con la acreditación pertinente. La finalidad del contrato será la de desarrollar, con plena capacidad docente e investigadora, tareas de docencia e investigación o, prioritariamente, de investigación.  El contrato será de carácter indefinido y con dedicación a tiempo completo. 


  Se considera mérito preferente estar acreditado para participar en los concursos de acceso a los cuerpos docentes universitarios.

Profesor asociado


  La Universidad Pública de Navarra podrá contratar también como profesores asociados a especialistas de reconocida competencia que acrediten ejercer su actividad profesional fuera del ámbito académico universitario. La finalidad del contrato será desarrollar tareas docentes a través de las que se aporten sus conocimientos y experiencia profesionales. El contrato será de carácter temporal y con dedicación a tiempo parcial. 


  La duración del contrato será trimestral, semestral o anual, y se podrá renovar por periodos de igual duración, siempre que se siga acreditando el ejercicio de la actividad profesional fuera del ámbito académico universitario.

Profesor Visitante


  Se contratará como profesores visitantes a profesores o investigadores de reconocido prestigio de otras universidades y centros de investigación tanto españoles como extranjeros. La finalidad del contrato será desarrollar tareas docentes o investigadoras a través de las que se aporten a la Universidad los conocimientos y la experiencia docente e investigadora de los indicados profesores a la Universidad. Su contrato será de carácter temporal con la duración que se acuerde entre las partes y dedicación a tiempo parcial o completo.

Profesor emérito


  La Universidad Pública de Navarra, de acuerdo con sus Estatutos, podrá nombrar a profesores eméritos entre profesores jubilados que hayan prestado servicios destacados en la Universidad.  El contrato será de carácter temporal con una duración máxima de tres años que podrá ser renovado una sola vez por un período máximo de dos años, siempre que el consejo de departamento emita un informe favorable.


  La Universidad Pública de Navarra podrá asignarles obligaciones docentes, de investigación y de permanencia diferentes a las del resto del profesorado. Su retribución como profesor emérito junto con la retribución correspondiente a la pensión de jubilación no podrá superar la retribución de un catedrático de universidad.

Profesor con contrato de sustitución por docencia


  La Universidad Pública de Navarra podrá contratar personal docente en régimen laboral, a través de las modalidades de contratación laboral específicas del ámbito universitario reguladas en este Decreto Foral o mediante las modalidades previstas en el Estatuto de los Trabajadores para la sustitución de trabajadores con derecho a reserva del puesto de trabajo. Su finalidad es desempeñar la actividad docente del profesor al que sustituye o bien impartir la docencia en una plaza vacante pendiente de concurso hasta su resolución.


  El profesor sustituto, que será contratado a tiempo completo, estará en posesión del título de Licenciado, Arquitecto Superior, Ingeniero Superior o equivalente. Su dedicación docente semanal será de ocho horas para la impartición de clases y seis horas de tutoría y sus condiciones salariales se asimilarán a las del profesor titular de escuela universitaria. Al profesor sustituto no se le computarán reducciones de capacidad docente.

Profesor con contrato por obra o servicio 


  La Universidad podrá contratar, asimismo, personal investigador, técnico u otro personal, a través de un contrato por obra o servicio determinado, para el desarrollo de proyectos de investigación científica o técnica. El contrato debe formalizarse por escrito, especificando la obra o servicio determinado a realizar, la duración y el trabajo por desarrollar, y el contrato finalizará cuando lo haga la obra o servicio. 


  El profesor contratado podrá colaborar en tareas docentes de índole práctica hasta un máximo de sesenta horas anuales, previo acuerdo y responsabilidad del departamento implicado, y con la supervisión de un profesor de los cuerpos docentes universitarios.  El contrato podrá ser con dedicación a tiempo completo o con dedicación a tiempo parcial y estará sujeto a la disponibilidad presupuestaria del proyecto. El periodo de contratación no podrá superar los veintidós meses.


  El trabajador desempeñará su trabajo en el centro, departamento, grupo o equipo de investigación que tiene a cargo la realización del proyecto y orgánicamente dependerá de la gerencia.

Profesor por contrato según Programa del Ministerio de Educación y Ciencia


  Los contratos, según los programas Ramón y Cajal, Juan de la Cierva u otros que cree el ministerio competente en materia universitaria, se ajustarán en todos sus términos a las bases de los mismos publicadas en el Boletín Oficial del Estado y a la normativa vigente en la Universidad Pública de Navarra.
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