INTERVENCION DEL EXCMO. SR. D. MIGUEL SANZ SESMA, PRESIDENTE DEL GOBIERNO DE NAVARRA EN EL ACTO DE ENTREGA DEL PRIMER PREMIO DE EDICION “JOSÉ LÁZARO GALDIANO”


Sr. Alcalde de Beire (Sergio Fresán). Sr. Consejero de Cultura y Turismo – Institución Príncipe de Viana. Sr. Director de la Fundación Lázaro Galdiano (Juan Antonio Yeves). Sres. Directores Generales de Relaciones Institucionales y de Cultura (Lola Eguren y Pedro Lozano). Querido Iñaki (Fresán). Sras. y Sres., amigos todos:

Con la entrega de este Premio de Edición honramos doblemente la memoria de un hombre excepcional, de un gran navarro, intelectual y erudito, financiero y emprendedor, coleccionista de arte, bibliófilo y editor, que fue don José Lázaro Galdiano. Y digo doblemente, porque, en primer lugar, celebramos este acto en su villa natal, en la localidad navarra de Beire que le vio nacer el 30 de enero de 1872; y en segundo lugar, porque lo que entregamos es un premio que lleva su nombre y que distingue la edición de libros de arte, en la que se conjugan las dos grandes especialidades en las que Lázaro fue un auténtico sabio: el arte y la edición.


El objeto de este premio, que entregamos hoy por primera vez, es destacar en el momento presente, en la Navarra y en la España actuales, el ejemplo generoso y consecuente de un gran promotor de la cultura, que dedicó grandes esfuerzos a conformar una magnífica e inigualable colección artística y a promover y difundir la cultura a través de una amplia labor editora que se sustanció a través de “La España Moderna”, empresa editorial y revista literaria en la que colaboraron escritores de la talla de Benito Pérez Galdós, Emilia Pardo Bazán, Miguel de Unamuno, José Echegaray o Marcelino Menéndez Pelayo; y en la que se publicaron, por primera vez en español textos de autores universales como Balzac, Dostoievski o Tolstoi. 

La edición de cientos de libros y revistas especializadas en los ámbitos del derecho, la sociología o la realidad internacional nos  perfilan debidamente el gran espíritu cultural y divulgador de José Lázaro.


Entregamos este premio hoy en Beire, con lo que queremos resaltar el origen navarro de José Lázaro y rendirle así, no sólo con este acto sino muy especialmente con el establecimiento del premio que lleva su nombre, un homenaje de reconocimiento y gratitud por su vida entregada a la cultura y por su gesto de generosidad plena asumido al donar a la sociedad, al conjunto de los españoles, su impresionante colección artística y bibliográfica. Las instituciones y los ciudadanos de Navarra, y en primer lugar los de su villa natal de Beire, hacemos presente en este acto la satisfacción que nos produce contar con un paisano de la categoría humana e intelectual de D. José Lázaro.


El Premio Lázaro Galdiano ha surgido como una iniciativa del acuerdo de colaboración que tenemos suscrito entre el Gobierno de Navarra y la Fundación Lázaro Galdiano, encargada de gestionar y dar vida al valioso legado, en torno al museo de la calle Serrano de Madrid. Han sido ya varios los frutos de este acuerdo y nos pareció que el establecimiento de un premio en el que concurriesen la edición y la divulgación artística, sería el medio adecuado para rememorar la auténtica dimensión de la figura de José Lázaro; y en ese sentido lo creamos. En esta iniciativa han tenido también un impulso especial el Ayuntamiento de Beire y la Asociación Cultural Navarra de Madrid. A todas las partes y a las personas que han trabajado en convertir en realidad esta idea -muy especialmente a los miembros del Jurado- les agradezco su colaboración, de todo corazón.    

Agradezco también la participación y la presencia en este acto de D. Juan Antonio Yeves, representante de la Fundación Lázaro Galdiano y entusiasta impulsor de todas las actividades de potenciación de la figura y del legado de Lázaro, y muy especialmente de las relacionadas con esta tierra navarra. 


La finalidad de este premio es el reconocimiento de la calidad en la edición de libros así como la investigación histórica y ensayística sobre el arte en su más amplia extensión. Y estos elementos han concurrido, en opinión del jurado que ha fallado el mismo, en la obra “El bebedor de lágrimas”, de la editorial “Ahora. Ediciones de Bibliofilia”, por la calidad de su edición, siguiendo las preferencias de belleza, singularidad e interés artístico, marcados por José Lázaro Galdiano en su trayectoria como editor y coleccionista. 

El fallo del jurado resalta también el gran valor de la coordinación que el editor ha sabido hacer con la obra de diversos artistas y empresas para conjugar en un mismo volumen un texto poético, una obra gráfica y una impresión serigráfica notables, logrando, en conjunto, un volumen de alta calidad editorial.


Quiero felicitar cordialmente a los ganadores de este premio: a “Ahora. Ediciones de Bibliofilia”,  al autor de “El bebedor de lágrimas”, Miguel Ángel Hernández-Navarro; al ilustrador, Javier Pérez; al diseñador, Pedro Manzano y a cuantos han participado en la edición. Les deseo que continúen la brillante carrera editora que ya llevan a cabo, con tres distinciones del Ministerio de Cultura a los libros mejor editados en el ámbito de la bibliofilia, y otros premios a los que ahora se suma este Premio Lázaro Galdiano. ¡Enhorabuena!


Al diseñar los preparativos de este acto de entrega del primer Premio Lázaro Galdiano, en la villa de Beire, nos pareció que sería como un sueño, que en él participara un gran artista actual que comparte con José Lázaro muchas cualidades: su amor por el arte, su generosidad, su iniciativa permanente,… y también comparte su cuna, sus raíces familiares y afectivas en esta villa de Beire. Me estoy refiriendo como todos ustedes imaginan a nuestro gran barítono Iñaki Fresán Zaratiegui, un gran artista lírico, que ha sido aplaudido en los mejores escenarios de España -el Teatro Real o el Auditorio Nacional de Madrid, el Liceo de Barcelona, el Palau de la Música de Valencia- y de las capitales musicales del mundo como Viena, París, Londres o Moscú.


Este sueño se ha hecho realidad y hoy vamos a tener el privilegio de escuchar como colofón de este acto y como homenaje que el propio Iñaki Fresán dirige a José Lázaro y a su querida villa natal de Beire, un breve recital.  Quiero expresarte, querido Iñaki, mi más cordial agradecimiento, personalmente y en nombre del Gobierno de Navarra y de las demás entidades impulsoras de este premio, por haber aceptado nuestra invitación y haberlo hecho en un momento especialmente delicado y emotivo para ti en lo personal y en lo familiar, para cantar en un escenario como es éste, sencillo y pequeño -en comparación con otros grandiosos que acostumbras a pisar- pero lleno de calor humano y de aprecio afectuoso hacia tu arte y hacia tu persona. ¡Muchas gracias!


Y a todos ustedes, señoras y señores, les agradezco su presencia en este acto de entrega del premio a la edición que rememora el nombre de un notable hijo de esta villa, que constituye un gran ejemplo de iniciativa para mejorar la sociedad a través de la cultura: José Lázaro Galdiano.


¡Muchas gracias!

Beire, 10 de diciembre de 2009.

AHORA, Ediciones de Bibliofilia se creó en Murcia en 
1

