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La consejera García Malo ha presidido la constitución de la Mesa sectorial de cohesión social 

Esta mesa, junto con otra de empleo y una tercera de diversificación productiva y competitividad, se incluyen en el Acuerdo social de desarrollo sostenible suscrito el pasado mes de mayo por el Gobierno de Navarra y los agentes económicos y sociales
Martes, 9 de diciembre de 2008.  La consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, María Isabel García Malo, ha presidido esta mañana en el Palacio de Navarra la constitución de la Mesa sectorial de cohesión social, que se formaliza en virtud del Acuerdo social de desarrollo sostenible de Navarra, suscrito el pasado mes de mayo por el Presidente del Gobierno Miguel Sanz Sesma y los agentes económicos y sociales más representativos de la Comunidad foral.

Junto a la consejera García Malo, han participado en el acto la directora general de Asuntos Sociales y Cooperación la Desarrollo, Marta Álvarez Alonso; el presidente de la Confederación de Empresarios de Navarra (CEN), José Manuel Ayesa Dianda; el secretario general de la CEN, Javier Martinena Bergasa; por parte de la Unión General de Trabajadores el secretario general de la UGT en Navarra, Juan Goyen Delgado y la secretaria para la Igualdad, Ana Irene Rodeles Lizarbe; y por parte de Comisiones Obreras el secretario general José Mª Molinero  de Frutos y el secretario de Formación, Empleo y Política Social, Manuel Rodríguez Rodríguez.
Tras la constitución de la mesa, la consejera García Malo ha hecho una exposición sobre la situación de los servicios sociales en Navarra, y los retos de futuro derivados de la aplicación de la ley de Servicios Sociales y la ley de promoción de la autonomía personal y atención a las personas en situación de dependencia, para pasar a abordar propuestas de creación de comisiones de trabajo.
El Acuerdo social de desarrollo sostenible nació el pasado mes de mayo con el fin de promocionar un nuevo escenario económico, productivo y diversificado para la Comunidad foral. Para ello, entre sus cláusulas se incluía la formación de tres mesas sectoriales, una de empleo, otra de diversificación productiva y competitividad, y la que hoy se ha constituido de cohesión social, cuya finalidad es el desarrollo, seguimiento y concreción de los temas planteados en el Acuerdo. Entre ellos figuran el despliegue y desarrollo de la Ley de Servicios Sociales y de la Ley de Atención a la Dependencia, el Plan de Inclusión Social y de Igualdad de Oportunidades, y el Plan de Incorporación Sociolaboral de Inmigrantes.
Antecedentes

El Acuerdo social de desarrollo sostenible de Navarra, tiene su origen en el “Acuerdo para el desarrollo industrial y el empleo en Navarra”, firmado en 1993 por el Gobierno de Navarra,  la Confederación de Empresarios de Navarra (CEN), la Unión General de Trabajadores (UGT) y Comisiones Obreras (CCOO). 

Más tarde, en 1995 la CEN y los sindicatos más representativos UGT y CCOO suscribieron el “Acuerdo Intersectorial sobre relaciones laborales”, con el fin de regular diversas materias ligadas al orden laboral de Navarra.

Asimismo, en el año 1999, el Gobierno de Navarra, la CEN,  UGT y Comisiones Obreras, se propusieron impulsar el empleo en la Comunidad foral a través de planes de empleo. A lo largo del tiempo se han suscrito y materializado tres sucesivos Planes de Empleo que han cubierto el periodo trascurrido desde el año 1999 hasta la actualidad.
Sobre la base del citado Acuerdo Intersectorial de 1995, y apoyados en el éxito de los Acuerdos y Planes de Empleo citados, el Gobierno de Navarra y las organizaciones empresariales y sindicales decidieron acometer un nuevo proceso de concertación social que tuviera como ejes el desarrollo sostenible, el crecimiento económico equilibrado basado en el conocimiento,  la cohesión social y el respeto al medioambiente.
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