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Lunes, 15 de septiembre de 2008. El Gobierno de Navarra ha celebrado esta mañana  sesión ordinaria, bajo la presidencia del Presidente, Miguel Sanz Sesma. Entre otros, el Gobierno ha aprobado los siguientes asuntos:
El Gobierno solicita al Parlamento la celebración de un debate sobre el estado de la Comunidad Foral de 2008

El Ejecutivo argumenta en su comunicación al Legislativo sobre la evolución de la economía que hace necesario que las próximas cuentas de Navarra se realicen con criterios de contención del gasto, compromiso con las políticas sociales y el impulso de la actividad económica a través de medidas fiscales con incentivos para familias y empresas, e inversiones públicas

Lunes, 15 de septiembre de 2008.  El Gobierno de Navarra ha acordado en su sesión de hoy solicitar al Parlamento de Navarra la celebración de un debate sobre el estado de la Comunidad Foral. La solicitud viene determinada por el artículo 200.1 del Reglamento del Parlamento de Navarra, el cual establece que al inicio de cada primer período de sesiones del año legislativo, con excepción de aquellos en los que se halla realizado debate de investidura del Presidente del Gobierno, o se celebren elecciones en Navarra en dicho período, el Pleno se reunirá de forma extraordinaria para realizar un debate de política general sobre el estado de la Comunidad.


Las consideraciones con las que el Gobierno acompaña la solicitud al Legislativo son las siguientes: 


 “Considerando que las circunstancias en la evolución de la economía hacen necesario que las próximas cuentas se realicen bajo la contención del gasto, el compromiso con las políticas sociales que ya viene realizando el Gobierno de Navarra y que representan más de la mitad del presupuesto, y el impulso de la actividad económica a través de las medidas de orden fiscal, como incentivos fiscales a familias y empresas, reducción de impuestos al sector empresarial, inversión pública en el Plan Navarra 2012 y Plan de Infraestructuras”.


“El conjunto de medidas llevadas a cabo por el Gobierno de Navarra presentan un marco estable y de confianza al conjunto de la sociedad navarra y en particular a sus agentes sociales. A ello contribuirá por ejemplo, a través del Plan Navarra 2012, la dotación a la Comunidad Foral de un importantísimo número de nuevas infraestructuras, tanto sociales como de carácter productivo, que permitan situar a Navarra en un destacado escenario de competitividad y avances sociales”.


“Ante este escenario de confianza, en el que Navarra sigue siendo la comunidad española con el mayor grado de empleabilidad entre sus parados, debemos apelar a la máxima responsabilidad de las fuerzas políticas en aras a trabajar en favor de los ciudadanos de nuestra Comunidad y superar la situación económica actual. Desde la responsabilidad de Gobierno, la prioridad en las iniciativas deberá estar orientada a contribuir a los intereses generales de Navarra y en beneficio de sus ciudadanos, y en la defensa de las instituciones que forman parte de nuestro autogobierno”.


Y, por último, el Gobierno subraya los criterios que deben presidir el debate parlamentario: “Como siempre, el debate sobre el estado de la Comunidad debe fijarse con arreglo a la serenidad, el rigor, el realismo y las ideas. Los ciudadanos nos agradecerán sobremanera que nuestras preocupaciones se correspondan con sus necesidades”.

DEPARTAMENTO DE INNOVACIÓN, EMPRESA Y EMPLEO

Declarada de utilidad pública, a efectos expropiatorios, el Área de Actividades Económicas de Valdizarbe

Lunes, 15 de septiembre de 2008.  El Gobierno ha adoptado un acuerdo por el que se declara de utilidad pública, a efectos expropiatorios, el Área de Actividades Económicas de Valdizarbe, incluida en el correspondiente Plan Sectorial de Incidencia Supramunicipal, integrado como acción prioritaria en el "Plan Navarra 2012". En consecuencia, se declara urgente la ocupación de las fincas afectadas por la ejecución de dicho proyecto.

El citado Plan Sectorial de Incidencia Supramunicipal ya fue informado favorablemente por la Comisión de Ordenación del Territorio (COT) a comienzos del pasado mes de abril, que acordó aceptar 25 alegaciones presentadas, reducir la superficie del área empresarial en un 50,4% y disminuir el área afectada en el término municipal de Obanos, en un 87%.

El mencionado proyecto, promovido por la sociedad pública Navarra de Suelo Industrial, se ubica principalmente en la localidad de Legarda y tiene por objeto la generación de suelo industrial en el entorno de la comarca de Pamplona y en el eje Pamplona-Logroño de la Autovía del Camino, con el fin de completar la oferta de suelo de actividades económicas de carácter público de la Comunidad Foral.

En concreto, la COT estableció la superficie final del Área de Actividades Económicas de Valdizarbe en un total de 589.068 metros cuadrados, lo que implicaba una reducción del 50,4% respecto al planteamiento inicial. El total de la superficie referida se distribuye, por municipios, del modo siguiente: 455.747 metros cuadrados en Legarda (77,3%), 105.807 metros cuadrados en Uterga (17,9%), y 27.524 metros cuadrados en Obanos (4,6%). De esta forma, Obanos es el municipio en el que más se reduce la afección por el desarrollo del polígono al haber pasado de los 226.002 metros cuadrados previstos inicialmente, a 27.524 metros cuadrados, lo que se traduce en una disminución de la superficie afectada cifrada en el 87%. 

El debate del proyecto del Área de Actividades Económicas de Valdizarbe, originó 1.330 alegaciones, de las que un millar consistían en peticiones con contenido similar, de manera que el número de alegaciones diferentes era de 35 en las que se planteaba un total de 53 cuestiones. Finalmente, la COT analizó las peticiones en su conjunto y decidió atender 25 alegaciones.
DEPARTAMENTO DE CULTURA Y TURISMO

Declarado Bien de Interés Cultural el Conjunto Histórico de Burguete

Lunes, 15 de septiembre de 2008.  El Gobierno de Navarra ha aprobado un Decreto Foral por el que se declara Bien de Interés Cultural el Conjunto Histórico de Burguete.

La delimitación abarca la edificación del núcleo histórico más los terrenos situados en el entorno vinculados a él, así como a su percepción, y al desarrollo que tuvo su fortificación, por lo que se lleva el límite por el nordeste hasta el río, mientras que por el otro lado se establece la calle que separa las edificaciones antiguas de las más recientes.

Por Resolución 460/2007, de 3 de julio, de la directora general de Cultura, se aprobó la incoación del expediente de declaración de Bien de Interés Cultural del Conjunto Histórico de Burguete y se abrió un periodo de información pública por plazo de treinta días, dentro del cual se presentaron dos alegaciones que fueron desestimadas por Resolución 881/2007, de 18 de diciembre, de la directora general de Cultura. Contra esta Resolución, con fecha 7 de febrero de 2008, el Ayuntamiento de Burguete Interpuso un requerimiento que fue desestimado por Acuerdo de Gobierno de 30 de junio de 2008.
Esta localidad enclavada en la zona vascófona de Navarra tiene una doble tradición en su denominación. La población surgió como un burgo o pueblo en el llano situado a los pies del vecino hospital de peregrinos de Roncesvalles. Debido a ello en la Edad Media recibió denominaciones como Roncesvalles (confundiendo Burguete con la colegiata y el conjunto del valle donde se enclava), Burgo de la Plana, Burgo del Llano de Roncesvalles o Burgo de Roncesvalles. Una serie de incendios hicieron decaer su importancia en el siglo XV. Así en 1476 es mencionado en el Libro de Comptos con el diminutivo de Burguet de Roncesvalles. Con el paso del tiempo y dado que nunca pasó de ser una población modesta, sería conocido definitivamente como Burguete.
Paralelamente la población ha tenido otro nombre en euskera. El nombre en lengua vasca de la localidad, Aurita, es antiguo y de significado desconocido. Algunos etimologistas consideran que forma parte de la serie de topónimos vasconavarros con terminación -iz/-itz.

En la actualidad Auritz y Burguete son nombres cooficiales.
El casco urbano de Burguete adopta el plano de pueblo caminero y se organiza a ambos lados de la carretera. Dominan las casas enlucidas con sillar en los vanos y esquinas, portadas de arcos rebajados y ventanas adinteladas. Los tejados son en su mayoría a cuatro aguas y de teja plana, y sus fachadas se organizan en dos niveles. Abundan las inscripciones con fechas que datan muchos de estos inmuebles, generalmente de finales del siglo XVIII y del siglo XIX.
DEPARTAMENTO DE CULTURA Y TURISMO

Autorizadas subvenciones a Cederna-Garalur y los Consorcios de la Zona Media y Tierra Estella

Lunes, 15 de septiembre de 2008.  El Gobierno de Navarra ha autorizado al director general de Turismo la adquisición de compromisos de gasto para la concesión directa de tres subvenciones por importe global máximo de 104.996,47 euros a la Asociación Cederna-Garalur, el Consorcio de Desarrollo de la Zona Media y el Consorcio Turístico de Tierra Estella para desarrollar diversas actuaciones relacionadas con el Plan Montaña de Navarra, Ruta del Vino de Navarra y Camino de Santiago, respectivamente.

La subvención prevista para Cederna-Garalur es de 47.703, 25 euros, de 47.699,40 euros en el caso del Consorcio de Desarrollo de la Zona Media y de 9.593,82 euros para el Consorcio Turístico de Tierra Estella. En los tres casos estas subvenciones suponen el 70% de los presupuestos aceptados.  
DEPARTAMENTO DE VIVIENDA Y ORDENACIÓN DEL TERRITORIO

Aprobadas subvenciones a once personas cuyas viviendas fueron afectadas por las inundaciones de 2004

Lunes, 15 de septiembre de 2008.  El Gobierno de Navarra ha autorizado al director general de Vivienda y Ordenación del Territorio la concesión directa de subvenciones por un importe total de 54.481,37 euros a once personas cuyas viviendas resultaron afectadas por las inundaciones ocurridas en 2004 en la Comunidad Foral.


Como consecuencia de las inundaciones acaecidas durante el mes de septiembre de 2004, algunos términos municipales de la Comunidad Foral sufrieron daños y pérdidas en el patrimonio de sus vecinos, así como en diversos sectores de actividad económica.


La Administración General del Estado ha otorgado ayudas equivalentes al 50% de los daños, con el límite máximo de 24.000 euros, a algunos de los afectados en la Comunidad Foral que presentaron su solicitud de ayuda ante aquélla. Por su parte, el Gobierno de Navarra, a través del Departamento de Vivienda y Ordenación del Territorio, ha otorgado las siguientes ayudas: a los afectados que recibieron ayuda del Estado en los mismos términos que aquél, es decir, estas personas han recibido el 100% de la ayuda a que tenían derecho, y a un grupo de once afectados que presentaron su solicitud de ayuda ante la Administración de la Comunidad Foral y a quienes se les ha reconocido y abonado el 50%.  El Ministerio del Interior ha denegado el pago a estos once afectados porque la solicitud no se presentó ante aquél y no se ha suscrito convenio con la Comunidad Foral.


Con el fin de no generar diferencias entre los afectados, la Dirección General de Vivienda y Ordenación del Territorio había propuesto conceder una subvención a estas once personas hasta completar el 100% de la ayuda. 
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