INTERVENCIÓN DEL PRESIDENTE DEL GOBIERNO DE NAVARRA EN LA APERTURA DE LA XXXV SEMANA DE ESTUDIOS MEDIEVALES

Sra. Alcaldesa de la ciudad de Estella

Sr. Consejero de Cultura y Turismo – Institución Príncipe de Viana del Gobierno de Navarra

Sres. Ponentes y participantes en la trigésimo quinta semana de Estudios Medievales

Sras. y Sres., amigos todos:

Un año más, las calles, palacios e iglesias de esta histórica ciudad de Estella, conjunto monumental de primer orden, sirve de sede a este certamen prestigioso de la ciencia histórica y de la cultura que es la Semana de Estudios Medievales.

 En1963,  la Asociación de Amigos del Camino de Santiago de esta ciudad, de la mano del eminente catedrático e hijo de Estella D. José María Lacarra, se lanzó a la aventura de pregonar el interés por el análisis y la divulgación de los temas históricos de la Edad Media. Y desde entonces, las Semanas de Estudios Medievales se han ido consolidando y han ido adquiriendo un mayor nivel científico y una más amplia repercusión en el ámbito nacional e internacional.

Desde sus comienzos, las instituciones de Navarra han apoyado, de distintas formas, la celebración de estas jornadas y en el momento actual, el Departamento de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra cuenta con ellas como uno de sus programas más consolidados y prestigiosos.

Cada año se propone un tema que es analizado y expuesto por especialistas de primer orden en el medievalismo internacional. Y este año es la propia Historia la que ocupa el protagonismo de la Semana, con el sugerente título “La historia medieval:  percepción académica y percepción social”.

Creo que la propuesta de este tema ha sido una muy buena elección, pues personalmente considero que la Edad Media ha tenido una excesiva “mala prensa” entre los periodos históricos. Con frecuencia, el Medievo ha sido considerado como un periodo oscuro y aciago, donde las realidades sociales no evolucionaban y no se aportaban nuevas ideas ni proyectos de progreso o desarrollo, y quedan resaltados los periodos posteriores como motores de innovación y de mejoras de todo tipo. Y sin embargo, todos ustedes coincidirán conmigo en que no es así, ni muchísimo menos. Por el contrario, la Edad Media aporta muchos de los elementos culturales, artísticos, sociales y políticos, que hoy son plenamente vigentes y que forman parte esencial de las señas de identidad de nuestras ciudades, de nuestras comunidades y países. En contra de ese estereotipo que menosprecia las aportaciones medievales, creo que podemos defender el grandísimo interés que tiene el estudio y el análisis de ese periodo largo y fecundo de nuestra historia.

Nos encontramos en la ciudad de Estella fundada en 1090 por el rey Sancho Ramírez, en esta Comunidad Foral, que hoy es una región puntera, avanzada en todos los aspectos económicos y sociales  en el marco de España y de Europa, porque ya en la Edad Media fue un estado, el Reino de Navarra, con responsabilidad de gobernar y administrar y relacionarse en el contexto hispánico y europeo. Por ello resulta evidente que cuanto mejor conozcamos las raíces de nuestra convivencia forjadas en la Edad Media, más y mejor preparados estaremos para afrontar el futuro que nos toca construir cada día. 

La historia nos da claves muy valiosas para saber más de nosotros mismos y en consecuencia nos ayuda a trabajar por conseguir una sociedad mejor, más equilibrada, más culta y más solidaria.

De todo corazón, les doy a todos ustedes mi más efusiva bienvenida a Navarra. Deseo que las sesiones de esta semana tengan el máximo nivel de interés para todos y que guarden de estos días el más grato recuerdo personal.

Quiero agradecer cordialmente al Ayuntamiento de Estella, y en su nombre a la Alcaldesa Dña. Begoña Ganuza, la aportación entusiasta que siempre hace a esta semana, programando actividades culturales y facilitando los muchos medios organizativos que resultan necesarios. Quiero también hacer extensivo este agradecimiento a la Asociación de Amigos del Camino de Santiago de Estella y al Centro de Estudios Tierra Estellas, colaboradores imprescindibles de este certamen.

Confío en que, cuando cada uno de ustedes, al término de esta Semana de Estudios Medievales, regresen a su lugar de origen, se lleven la idea de que aquí, en Navarra, en Estella, consideramos a la Historia como un elemento más de nuestra realidad actual, como una parte viva y llena de interés que podemos disfrutar y que deseamos compartir fraternal y amistosamente con otros pueblos, países y culturas.

¡Muchas gracias a todos!

QUEDA INAUGURADA LA TRIGESIMO QUINTA  SEMANA DE ESTUDIOS MEDIEVALES DE ESTELLA

Palacio de los Reyes de Navarra, 

Estella. 21 de julio de 2008
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