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Lunes, 1 de octubre de 2007.  El Gobierno de Navarra ha celebrado esta mañana sesión ordinaria, bajo la presidencia del Presidente Miguel Sanz Sesma. Entre otros, el Gobierno ha aprobado los siguientes asuntos:
DEPARTAMENTO DE VIVIENDA Y ORDENACIÓN DEL TERRITORIO

Aprobado un gasto plurianual de 32.000 euros para subvencionar la elaboración del Plan General Municipal de Oláibar

Lunes, 1 de octubre de 2007.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo en su sesión de esta mañana por el que se autoriza un gasto plurianual de 32.000 euros para subvencionar la elaboración del Plan General Municipal de Oláibar, presupuestado en un total de 40.000 euros.

En concreto, las subvenciones serán de 6.400 euros en el presente ejercicio para firmar el contrato de asistencia técnica que dé un impulso inicial al proyecto; de 19.200 euros en 2008 para lograr en ese año la aprobación inicial del planeamiento urbanístico municipal; y otros 6.400 euros para el ejercicio de 2009, para posibilitar los trabajos conducentes a la aprobación provisional del citado planeamiento.

Oláibar, cuyo consistorio tiene sede en el pueblo de Olave, a once kilómetros al norte de Pamplona, contaba según el censo actualizado a uno de enero de 2006 con una población de 203 habitantes y engloba los concejos de Endériz, Olaiz, Olave y Osacáin, además de los lugares de Beraiz, Osavide y Zandio.
Cabe señalar que, como indica la Ley Foral de Hacienda Pública en Navarra, es preceptivo un acuerdo del Gobierno de Navarra para autorizar los gastos plurianuales comprometidos por los departamentos, como ocurre en este caso.
DEPARTAMENTO DE ADMINISTRACIÓN LOCAL

Declarada urgente la ocupación de bienes y derechos afectados por obras en el casco histórico de Viana

Lunes, 1 de octubre de 2007.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se declara urgente, a efectos de expropiación forzosa, la ocupación de bienes y derechos afectados por la ejecución de  las obras de urbanización de la Unidad de Ejecución UA-1 del Plan Especial de Protección y Reforma Interior del Casco Histórico del Ayuntamiento de Viana.

El Gobierno ha adoptado este acuerdo teniendo en cuenta el mal estado de algunas edificaciones existentes, que se encuentran en estado ruinoso y con presencia de escombros, como indica el Ayuntamiento de Viana.

Como se sabe,  el 23 de noviembre de 2006 el Ayuntamiento de Viana sometió el citado proyecto a información pública, con la relación de bienes y derechos afectados. Transcurrido el periodo de información pública sin que se presentaran alegaciones,  el Pleno de esta entidad local aprobó  el plan con carácter definitivo.
DEPARTAMENTO DE ADMINISTRACIÓN LOCAL

Designación del representante del Gobierno de Navarra en la Sección Provincial del Consejo de Empadronamiento

Lunes, 1 de octubre de 2007.  El Gobierno de Navarra ha acordado designar su representante como vocal en la Sección Provincial del Consejo de Empadronamiento a Carlos Hernández Hernández. Como vocal suplente  ha sido designado José Javier Rémirez de Ganuza Casado.

DEPARTAMENTO DE DESARROLLO RURAL Y MEDIO AMBIENTE

Autorizada desafectación de terreno comunal en Etxarri-Aranatz

Lunes, 30 de octubre de 2007.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se declara de utilidad pública y se aprueba la desafectación de 1.371 metros cuadrados de comunal en el término  de "Iñurri",  pertenecientes al Ayuntamiento de Etxarri-Aranatz, al que se autoriza la permuta de dicho terreno por otro de 830 metros cuadrados, propiedad de Juana Ulayar Huici y situado en el paraje "Arrosasoroeta". Con este permuta el Ayuntamiento pretende obtener una parcela de propiedad particular afectada por la ampliación y mejora del campo municipal de fútbol de la localidad.

DEPARTAMENTO DE DESARROLLO RURAL Y MEDIO AMBIENTE

El Gobierno de Navarra designa a sus representantes en las Confederaciones Hidrográficas del Ebro y del Norte

Lunes, 1 de octubre de 2007.  El Gobierno de Navarra ha adoptado sendos acuerdos por los que se designan los vocales representantes de la Comunidad Foral de Navarra en los órganos de las Confederaciones Hidrográficas del Ebro y del Norte.

En concreto, los vocales representantes en la Confederación Hidrográfica del Ebro son los siguientes: las consejeras Begoña Sanzberro Iturriria y Laura Alba Cuadrado, en la Junta de Gobierno (sus suplentes serán Andrés Eciolaza Carballo, director general de Medio Ambiente y Agua, y José Luis Echávarri Arraiza, director general de Obras Públicas). 

Para el Consejo del Agua de la Cuenca, dentro de la Confederación Hidrográfica del Ebro, han sido designados los director generales Andrés Eciolaza Carballo, José Luis Echávarri Arraiza, Pedro Pegenaute Garde (Administración Local) y el director gerente de la sociedad pública Riegos de Navarra, Miguel Horta Sicilia. Como vocales suplentes en el Consejo del Agua de la Cuenca, figuran Juan José Grau Las Heras, director del Servicio del Agua; Cristina Presmanes Zataráin, directora del Servicio de Proyectos, Ferrocarriles y Obras Hidráulicas; Agustín Belloso, director del Servicio de Infraestructuras Locales, y Sergio Ezcurra López de la Garma, director financiero de la sociedad pública Riegos de Navarra. 

En la Asamblea de Usuarios de la Confederación Hidrográfica del Ebro serán representantes de la Comunidad Foral de Navarra Cristina Presmanes Zataráin y Miguel Horta Sicilia; y representantes suplentes Esteban Faci Paricio, jefe de la Sección de Geología y Geotecnia del Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones y Sergio Ezcurra López de la Garma.

En la Comisión de Planificación Hidrológica del Consejo del Agua de la Cuenca la Comunidad Foral estará representada por Begoña Sanzberro Iturriria, consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, y Laura Alba Cuadrado, consejera de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones.

Por otra parte, los representantes de la Comunidad Foral de Navarra en los órganos de la Confederación Hidrográfica del Norte serán los siguientes: la consejera Begoña Sanzberro Iturriria, a la que sustituirá como suplente la consejera Laura Alba Cuadrado.

En el Consejo del Agua el representante titular será Andrés Eciolaza Carballo, y suplente José Luis Echávarri Arraiza. En la Asamblea de Usuarios la representante titular será Cristina Presmanes Zataráin, y representante suplente Esteban Faci Paricio; y en el Comité de Autoridades Competentes de la Demarcación Hidrográfica del Norte, la representante titular será la consejera Begoña Sanzberro, y suplente Andrés Eciolaza Carballo.
NOMBRAMIENTOS

Lunes, 1 de octubre de 2007.  El Gobierno ha aprobado los nombramientos siguientes:


- Carolina Delgado Gómez, directora del Servicio de Modernización, del Departamento de Presidencia, Justicia e Interior.


- Mª Belén Guillén Gil, directora del Servicio de Coordinación y Cooperación con las Entidades Locales, del Departamento de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deportes.


- José Miguel Gorricho Ochoa, director del Servicio de Relaciones con el Parlamento de Navarra y otras Instituciones, del Departamento de Relaciones Institucionales y Portavoz del Gobierno.


- Máximo Esteban Bueno, director del Servicio de Empleo e Igualdad de Oportunidades, del Servicio Navarro de Empleo, 


- Cristina Urdánoz Ezcurra, directora del Servicio de Formación e Intermediación, del Servicio Navarro de Empleo.
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