AYUDAS  A LA MEJORA DE LA COMPETITIVIDAD

Objetivo: Subvención parcial de los costes derivados de contratación de servicios externos en sistemas de gestión, innovación, capacitación de personal técnico y difusión, sensibilización y dinamización.
Características: 

· Subvenciones desde el 30% hasta el 60% de los gastos de contratación de servicios externos de consultoría, capacitación de personal, auditoría y asistencia técnica.

· Subvenciones de hasta el 70% de los gastos de dinamización.

· Subvenciones de hasta el 100% de los gastos de realización de actividades de difusión y sensibilización

Destinatarios: Empresas, agrupaciones de empresas y organismos intermedios radicados en la Comunidad Foral de Navarra (ej AIN, ANEL; CEN, en general asociaciones empresariales).

Plazo de presentación: cuando se publique la convocatoria correspondiente en el BON (previsiblemente se podrán empezar a solicitar a finales de agosto).

Cuantía para el 2009: 3.164.000€ para empresas y  500.000€ para entidades sin ánimo de lucro. 
Total: 3.664.000 €.

La utilidad pública de estas subvenciones es, por una parte, impulsar los proyectos y procesos de innovación en las empresas de forma que se contribuya a la mejora de su competitividad, y de otra, apoyar las actividades de difusión, sensibilización o demostración encaminadas a extender la cultura de la innovación entre las empresas.

 El importe máximo de la subvención oscilará entre los  20.000 y 75.000 euros, en función del tipo de actividad a realzar.

Entre las actividades subvencionables destacan:

· Vigilancia estratégica. Este tipo de actuación estará encaminada a la captura mediante sistemas de vigilancia competitiva, comercia, tecnológica y del entorno, que permita acceder a la información precisa que permita minimizar los riesgos en las decisiones de la empresa. 

· Contratación de servicios especializados para la implantación en la empresa de un sistema de gestión de la innovación. 
· Solicitud de patentes a nivel internacionales.

· Los gastos de asesoría externa para la creación de estructuras interempresariales relacionadas con actividades innovadoras, con vocación de estabilidad. Esta cooperación podrá entenderse en forma sectorial, o abarcando a empresas en la cadena de valor del producto.
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