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Firmado un convenio de colaboración para el impulso del nuevo Modelo de Desarrollo Económico de Navarra

Lunes, 10 de noviembre de 2008.  El Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma; el presidente de la Agencia Navarra de la Innovación y Tecnología, Álvaro Miranda Simavilla, y el presidente de la Fundación Navarra para la Diversificación Empresarial, Juan Manuel Ayesa Dianda, han suscrito esta mañana un convenio de colaboración para impulsar el plan estratégico “Nuevo Modelo de Desarrollo Económico de Navarra” (Plan Moderna). 
Este plan tiene como objetivo establecer el marco económico en el que se debe situar Navarra en el futuro para afrontar los desafíos de un mundo globalizado. Su elaboración se enmarca dentro del acuerdo presupuestario para 2008 alcanzado por el Gobierno de Navarra y el PSN-PSOE y del Acuerdo Social de Desarrollo Sostenible firmado por la Administración Foral con CEN, UGT y CCOO.  Los trabajos técnicos de elaboración del documento han sido encomendados a ANAIN.  
El convenio firmado hoy tiene por objetivo establecer cauces para la colaboración de los poderes públicos y la sociedad civil con el fin de impulsar la definición del plan. 

En este sentido, cabe recordar que la Agencia Navarra de Innovación y Tecnología, creada en 1999, es un instrumento del Gobierno de Navarra para mejorar la competitividad de las empresas, dinamizar el tejido industrial y empresarial y el desarrollo económico y la creación de empleo. 

Por su parte, la Fundación Navarra para la Diversificación Empresarial es fruto del Plan de Diversificación del Tejido Empresarial de Navarra, que promueven conjuntamente la CEN (Confederación de Empresarios de Navarra) y la Asociación de la Industria Navarra (AIN), con el fin de promover iniciativas empresariales en nuevos sectores de actividad y mejora de la competitividad y diversificación del tejido empresarial. La Fundación cuenta con la adhesión de 58 empresas e instituciones económicas, sociales y universitarias. Desde su creación ha impulsado distintos estudios y actuaciones.  
Contenido del convenio 

Como ya se ha indicado, el convenio tiene por objeto coordinar la participación de las tres entidades en la elaboración del plan, con el fin de evitar duplicidades, propiciar un intercambio ágil de información y promover la elaboración de un documento de calidad en el plazo previsto. 

En este contexto, la FND se compromete a difundir los objetivos y acciones del Plan Moderna y fomentar la implicación activa del tejido empresarial y del sector privado regional. 

Entre otras actuaciones, la Fundación prevé la elaboración de estudios de prospectiva en sectores ya existentes como son la Servi-industria de la Salud, entretenimiento sociocultural, construcción sistematizada, economía ecológica,  alimentación saludable y energía verde aplicada, y en otros sectores de futuro como el sector aeroespacial o el de seguridad. 

Asimismo, organizará mesas sectoriales, genéricas o híbridas en las que participen los diferentes agentes económicos y sociales implicados, con presencia de expertos. 
Por su parte, el Gobierno de Navarra financiará el 50% de las actividades de la Fundación Navarra para la Diversificación relacionadas con el contenido  del Plan Moderna, aportando, a lo largo de tres ejercicios, la misma cantidad que donan las empresas y organizaciones integrantes de la Fundación. 
Concretamente, aportará 200.000 euros correspondientes al apoyo a las actividades realizadas por la Fundación a lo largo de 2007 y 2008. El Gobierno de Navarra  prevé continuar colaborando en igual medida durante los dos próximos ejercicios de 2009 y 2010.

El Plan Moderna

Moderna surge de la toma de conciencia de que, en un mundo globalizado, Navarra ya no puede competir por costes. Es necesario acometer una nueva transformación de la Comunidad Foral que, manteniendo el peso de la industria, permita no sólo mantener, sino mejorar la posición de Navarra en Europa y garantizar la generación de riqueza sostenible en el tiempo. Esta transformación se concreta en dar el salto a una sociedad centrada en el conocimiento y las personas. 

En este contexto, no se parte de cero. Ya en la última década, el Gobierno de Navarra y los agentes económicos y sociales han liderado y realizado más de 80 iniciativas en este sentido (planes tecnológicos, acuerdo social de desarrollo sostenible, plan de diversificación del tejido empresarial...). Ahora, la función de Moderna es crear un nuevo modelo económico marco, que cuente con una dirección estratégica y que aúne todos los esfuerzos de los distintos sectores y agentes.

El plan contendrá una visión de cómo debería ser la Navarra del futuro, el camino que habrá que recorrer para llegar a esa meta, los cambios (sectoriales y transversales) que habrá que acometer, los sectores económicos innovadores que deberán ser prioritarios y apoyados, y las iniciativas y los recursos a destinar para su desarrollo. En su elaboración participarán más de 3.000 personas, desde representantes de organizaciones sindicales, empresariales, sectoriales, educativas y gubernativas, a los propios ciudadanos.  

Nota: en www.navarra.es existe una imagen de la firma del convenio. 
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