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El próximo sábado se celebra una jornada motera por la convivencia entre coches y motos
La consejera Alba ha presentado esta iniciativa, que se enmarca en las actuaciones del Gobierno de Navarra para reducir la siniestralidad viaria

Jueves, 21 de mayo de 2009.  La consejera de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones, Laura Alba Cuadrado, ha presentado esta mañana en una rueda de prensa una jornada por la conciliación entre coches y motos, que tendrá lugar el próximo sábado 23 de mayo. Junto a ella han participado los representantes de las asociaciones de motoristas. 
Esta acción, enmarcada en el acuerdo firmado entre el Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones del Gobierno de Navarra y las asociaciones de motoristas para reducir la siniestralidad viaria, y recogida en la Estrategia Navarra de Seguridad Vial, constituye una iniciativa pionera en España, en la que los motoristas realizan labores de concienciación en materia de seguridad vial de la mano de la policía. 
La jornada tiene como fin dar a conocer determinados consejos de conducción a los ciudadanos, y se dirige tanto a motoristas como al resto de conductores. Para ello, el Departamento de Obras Públicas, en colaboración con el Departamento de Presidencia, Justicia e Interior, y los representantes de los motoristas han publicado unos dípticos con los principales consejos a tener en cuenta, que serán distribuidos por motoristas voluntarios a conductores y peatones, durante la jornada del sábado, en algunos puntos de Pamplona.

Asimismo, por la tarde, y acompañados de patrullas de Policía Foral, realizarán la misma labor en el tramo Zubiri-Eugui de la NA-138.

Los voluntarios que quieran participar en esta jornada se pueden poner en contacto con el representante de Mutua Motera en Navarra Fernando Sanz, en el teléfono 600 585 200, o bien a través del mail: fernando.sanz@mutuamotera.es.
44.741 metros de barreras protectoras instalados en Navarra en 2009
Por otro lado, en el transcurso de la rueda de prensa, la consejera Alba ha hecho un balance del acuerdo firmado con las asociaciones de motoristas en 2006 (del que hoy ha tenido lugar la octava reunión de la comisión de seguimiento), por el que el Gobierno de Navarra se comprometió a invertir 1,5 millones de euros hasta 2009, en la instalación de 32.000 metros de Sistemas de Protección para Motoristas (SPM) en la red de carreteras de la Comunidad Foral, así como los metros de SPM pertinentes en las carreteras de nueva ejecución, acciones que  se llevaron a cabo en sólo dos años.

Tal y como ha destacado Alba, “la intención es seguir trabajando en la misma línea”, de ahí que los presupuestos generales de 2009 recojan una partida de 300.000 euros para la instalación de barreras de defensa homologadas, “tarea que se ejecutará de manera inminente”. 
En este sentido, Alba ha indicado que la instalación de estas barreras se va a llevar a cabo en cinco carreteras de la Comunidad Foral de Navarra, que fueron propuestas por los representantes de los motoristas, fruto de unas encuestas que se realizaron entre los distintos motoclubes. Concretamente se van a instalar 6.910 metros nuevos de barrera, distribuidos de la siguiente manera:
-1.290 m en la NA-138, Pamplona- Francia (Alduides).
-1.160 m en la NA-214, Navascués-Burgui (Puerto de las Coronas).
-930 m en la NA-534, Venta de Judas-Aibar-Carcastillo (Puerto de Aibar).
-1.080 m en la NA-1300, Irurtzun- Límite de Guipúzcoa (Puerto de Azpirotz). 

-2.540 m en la NA-1110, Galar-Viana (Tramo Sansol-Viana).
Estos metros, unidos a los instalados tanto en obra nueva (5.831) como a los 32.000 colocados en barrera ya existente, suman un total de 44.741 metros.
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