INTERVENCIÓN DEL EXCMO. SR. D. MIGUEL SANZ SESMA, 
PRESIDENTE DEL GOBIERNO DE NAVARRA EN EL 
ACTO DE FIRMA DEL PROTOCOLO GENERAL DE COLABORACIÓN ENTRE LAS COMUNIDADES AUTÓNOMAS DE ARAGÓN, CASTILLA-LEÓN, NAVARRA, LA RIOJA Y GALICIA PARA COORDINACIÓN DE ACTUACIONES EN EL CAMINO DE SANTIAGO


Sr. Presidente de la Xunta de Galicia. Sres. Presidentes de La Rioja y de Castilla-León. Sra. Consejera de Educación, Cultura y Deporte del Gobierno de Aragón. Sras. y Sres.


Alcanzar la unión de esfuerzos diversos y coordinar iniciativas de diferentes regiones y administraciones siempre produce satisfacción. Pero cuando los esfuerzos y las iniciativas se refieren a un asunto tan importante y tan enraizado en la cultura y en la realidad de nuestras comunidades como es el Camino de Santiago, esa satisfacción se acrecienta y multiplica.


Por eso, hoy quiero expresar la alegría y el agrado que siento al firmar, en representación de la Comunidad Foral de Navarra, este protocolo de colaboración con las Comunidades de Galicia, La Rioja, Aragón y Castilla León, para la coordinación de actuaciones en el Camino de Santiago; y especialmente por hacerlo en este Palacio de Raxoi, a escasos metros de la catedral compostelana que es centro y culminación de las rutas jacobeas y meta ansiada de cuantos peregrinos recorren caminos y sendas de distintos países y especialmente de las Comunidades aquí representadas.


En las últimas décadas venimos asistiendo a un incremento exponencial del número de peregrinos jacobeos que transitan por nuestras rutas. El año pasado 2009, Roncesvalles, enclave esencial del Camino francés, y conjunto monumental del pirineo navarro elegido por muchos peregrinos para iniciar su camino hasta Compostela, registró el paso de más de 52.000 peregrinos a pie, en bicicleta o caballo, procedentes de distintas regiones de España y de 80 países de todo el mundo. Esta cifra supone multiplicar por 100 el número de peregrinos registrados en el Año Jacobeo 1982, que fueron 532. Y en los cuatro meses ya transcurridos de este año jacobeo 2010, el número de peregrinos registrados ha alcanzado la cifra de 9.134, lo que supone un 68% más que el año pasado.

Ello nos da una idea cierta del creciente interés mundial que se cierne sobre la ruta jacobea, un interés al que debemos responder ofreciendo medidas y proyectos como los que son objeto de este convenio.


Hablaré muy brevemente de la importancia que la Ruta Jacobea tiene en Navarra, ese lugar donde, según describe el Codex Calixtinus “el Camino parece tocar el cielo”.  En sus orígenes los monarcas del Reino de Navarra potenciaron sólidamente la ruta jacobea, impulsando la creación, en el territorio de Navarra, de poblaciones y burgos, monasterios y hospitales, puentes y calzadas que hicieran posible el paso de los peregrinos compostelanos, su seguridad y su comodidad. 

Los monumentos que datan de esa época medieval han sido conservados y restaurados y hoy suponen un atractivo de primer orden. Las sendas han sido recuperadas y se ha potenciado la creación de albergues, la atención a los peregrinos y la organización de actividades  artísticas que subrayan la importancia histórica y cultural de la Ruta Jacobea. 


Pero para Navarra, el Camino de Santiago es mucho más que una referencia histórica; es mucho más que un impresionante conjunto monumental o un recurso turístico muy destacado; es una seña de identidad acrisolada a lo largo de los siglos en el espíritu de los ciudadanos navarros; es un sentimiento que une la devoción religiosa con la hospitalidad, el aprecio por el arte y la historia con la amistad; el esfuerzo personal con la admiración de quien recorre los caminos a pie al descubrir cada lugar, cada paisaje, cada monumento, ciudad, villa o aldea.


Por eso, el Acuerdo recién firmado, que posibilitará la cooperación cultural y patrimonial del programa “Camino de Estrellas”, y que garantizará la atención sanitaria de sus peregrinos, su seguridad y protección, constituye un gran acierto pues permitirá unificar en todo el recorrido del Camino Francés a través de las comunidades españolas, unos mismos estándares de atención.


Felicito a los Presidentes de los Gobiernos de Galicia, Castilla León, La Rioja y Aragón por la firma de este documento y ofrezco modestamente la larga experiencia que en temas jacobeos tiene Navarra para cuanto pueda ser de utilidad o motivo de nuevas colaboraciones puntuales.


Y termino mis palabras resaltando que el Camino de Santiago constituye uno de los elementos esenciales de la identidad europea, labrada a lo largo de la historia y un argumento de unión e intercambio fructífero entre países y regiones, y muy especialmente entre las comunidades españolas que compartimos este singular tesoro. 

Yo deseo fervientemente que sepamos aprovechar todos juntos lo mucho de bueno que entraña el Camino de Santiago y que correspondamos a cuanto nos ofrece, mejorando los servicios orientados hacia los peregrinos y visitantes y rememorando así la hospitalidad secular que el Camino provocó en nuestros antepasados.


¡Muchas gracias, Sr. Presidente de la Xunta de Galicia por su cordial y magnífica acogida! 


¡Gracias a todos ustedes por su atención!  Les invito cordialmente a venir a Navarra para comprobar cómo el Camino de Santiago, sus monumentos y sus paisajes, forman parte del carácter abierto y acogedor que siempre ha distinguido a nuestro antiguo Reyno de Navarra.
Xunta de Galicia, 5 de mayo de 2010.
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