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El Presidente traslada a UAGN y la Asociación de Bodegas de Navarra el apoyo del Gobierno al sector agroalimentario
El anteproyecto de Presupuestos Generales de 2010 apuesta por el mantenimiento de empleos y el apoyo de la inversión en esta actividad económica
Martes, 20 de octubre de 2009.  El Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma, acompañado de la consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, Begoña Sanzberro Iturriria, ha recibido esta mañana en sendas reuniones a la organización agraria UAGN y a la Asociación de Bodegas de Navarra, para transmitirles el apoyo del Gobierno de Navarra al sector agroalimentario en general y al vinícola en particular. 
Concretamente, el Presidente ha explicado a ambas organizaciones que los Presupuestos Generales de Navarra de 2010 tendrán dos grandes objetivos en lo que al sector agroalimentario se refiere: el mantenimiento del empleo y el apoyo a la inversión en este sector. Además, se impulsarán dos medidas innovadoras, un apoyo específico al subsector del vino, sumido en una grave crisis, y un impulso de la incorporación de las mujeres al sector agrario.
Además, Sanz ha transmitido a sus interlocutores que el sector agroalimentario es, “hoy más que nunca, una oportunidad de futuro”, y que Navarra lo necesita “como una alternativa potente para su desarrollo socioeconómico y para el desarrollo equilibrado de todas las zonas rurales navarras”. Cabe destacar además que, en el actual contexto de crisis, el sector agroalimentario continúa con sus inversiones y además, es el único que no perdió empleo en 2008.

En cuanto a las medidas concretas que se reflejarán en los Presupuestos Generales, Sanz ha explicado durante la reunión que, por un lado, el Departamento mantendrá y, en algunos casos, ampliará, aquellas partidas que supongan un mantenimiento de las rentas del sector agrario, como las subvenciones de montaña, sistemas sostenibles o ayudas agroambientales, que se incrementan para el año que viene.

Por otro lado, teniendo en cuenta el actual contexto de dificultades para invertir en un nuevo proyecto, los presupuestos de 2010 vuelven a contemplar partidas de apoyo a la inversión productiva de la industria agroalimentaria y del sector agrario, ayudas a la instalación en parcela, a la compra de maquinaria en común o a la zona regable del Canal de Navarra.
Cabe recordar que ya este año se realizó un esfuerzo modificando la Orden Foral de ayudas a industrias agroalimentarias, incentivando de una manera especial las nuevas plantas productivas o instalaciones industriales en estos momentos de crisis. Este esfuerzo económico, ha recordado el Presidente Sanz a UAGN, se va a seguir manteniendo el año que viene. 

Ayudas al vino y a la incorporación de las mujeres al sector agrario

Como se ha indicado, el año que viene habrá dos partidas nuevas en los presupuestos que reflejan un apoyo específico al subsector del vino y un impulso a la incorporación de las mujeres al sector agrario.

Concretamente y en lo que al sector del vino se refiere, Miguel Sanz ha recalcado en las reuniones de esta mañana el apoyo a este subsector, sumido actualmente en una profunda crisis. Este respaldo se materializa a través de un apoyo económico específico reflejado, principalmente, en las conclusiones del Plan Estratégico del Vino D.O. "Navarra", que se está redactando en la actualidad y que está financiado íntegramente por el Gobierno de Navarra con un total de 226.200 euros.

Este Plan Estratégico forma parte de las iniciativas puestas en marcha este año por el Ejecutivo foral en apoyo a este subsector a través de la creación del Foro Estratégico del Vino, un órgano creado con el objetivo de dar respuesta a la difícil situación que atraviesa el sector vitivinícola en Navarra, contando con la participación de todos los agentes del sector.

Además, para impulsar el apoyo a las mujeres en el mundo agrario, el Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente pondrá en marcha ayudas en la Seguridad Social de las mujeres que se incorporen a actividades agrarias. Esta medida beneficiará a todas las mujeres que se incorporen como titulares o cotitulares de una explotación agraria durante sus tres primeros años de actividad, recibiendo bonificaciones en su cotización a la Seguridad Social. Durante 2008, el 30% de las incorporaciones de nuevos agricultores a la actividad fueron mujeres.

El Presidente Sanz ha destacado, también, el grado de innovación de este sector (el sector agroalimentario de Navarra es un sector más innovador que la media de la economía navarra), por lo que continuarán las medidas de apoyo a la I+D+i y el Cluster Agroalimentario puesto en marcha por el Gobierno para mejorar la competitividad del sector.

Por último, el Presidente ha recordado las dos grandes infraestructuras que el Gobierno de Navarra está ejecutando para potenciar el sector agroalimentario y conseguir convertirlo en un referente internacional en la materia, el Canal de Navarra y la Ciudad Agroalimentaria de Tudela.

El sector agroalimentario en la economía navarra

El sector agroalimentario (integrado por explotaciones agrícolas y ganaderas y por industrias agroalimentarias) emplea a 28.000 personas en Navarra, 16.000 en el sector agrario y 12.000 en la industria agroalimentaria. Fue el único sector que no perdió empleo en 2008. 

En el capítulo de inversiones, el sector comprometió el año pasado un gasto por valor de 246 millones de euros, 45 de ellos procedentes de subvenciones públicas. Su facturación es de más 3.300 millones de euros, lo que supone el 8,7% de las ventas totales de la Comunidad Foral. 

El sector agroalimentario aporta el 6,7% del Valor Añadido Bruto (VAB) de Navarra, lo que equivale, a su vez, al 23% del VAB Industrial, con una tendencia creciente en los últimos años. (Además, invierte el 9,2% del gasto privado en I+D en Navarra y, con 32 patentes, supone el 10% del total de este concepto de la Comunidad Foral.
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