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El consejero Esparza clausura el I Curso básico sobre Urbanismo y Vivienda

En esta primera edición han participado 42 personas, entre ellas, abogados, secretarios de ayuntamiento, arquitectos y economistas

Viernes, 16 de enero de 2009.  El consejero de Vivienda y Ordenación del Territorio, José Carlos Esparza Sáez, ha clausurado a primera hora de esta tarde el I Curso básico sobre Urbanismo y Vivienda, cuyo objetivo ha sido introducir a los asistentes en el campo del urbanismo y la vivienda, dotándoles de una visión general que les permita iniciarse profesionalmente en la materia. 
Durante el acto de clausura, se ha procedido a la entrega de los diplomas acreditativos a los 42 participantes en el curso, que ha sido organizado por el Gobierno de Navarra, a través del Departamento de Vivienda y Ordenación del Territorio y el Instituto Navarro de Administración Pública (INAP), y la Fundación Escuela de Práctica Jurídica Estanislao de Aranzadi.

A la clausura han asistido, además del consejero Esparza, el director gerente del INAP, Ignacio Bandrés Urriza; el director de la Fundación de la Escuela Práctica Jurídica E. Aranzadi, Pedro Charro Ayestarán; y el codirector del curso, Juan Luis Beltrán Aguirre. 
La dirección del curso ha corrido a cargo de Beltrán, que es asesor del Defensor del Pueblo de Navarra, y Rafael Araujo Guardamino, jefe de Sección de Planificación y Estrategia Territorial del Departamento de Vivienda y Ordenación del Territorio. Las sesiones, celebradas entre octubre de 2008 y enero de 2009, han sido impartidas por una veintena de especialistas, entre los que figuran técnicos del Gobierno de Navarra, así como profesores de la Universidad Pública de Navarra, abogados y magistrados. En el curso se han combinado exposiciones de contenido teórico con la resolución de casos prácticos. 
Tras el resultado de esta primera experiencia, los organizadores han mostrado su interés de que el curso se consolide y tenga una edición anual y que, incluso, pueda llegar a consolidarse como un master universitario con el correspondiente reconocimiento académico, al que puedan acceder, tanto los universitario con estudios relacionados con las materias (derecho, ingenierías, arquitectos) como los profesionales del sector público y privado que quieran completar su formación. 
Los diplomados en esta primera edición, en su mayor parte abogados, secretarios de ayuntamiento y arquitectos, han sido: María Gloria Aguerri Asiain, Estíbaliz Álava Alonso, Anabel Alduntzin Navarro, Begoña Alfaro Oricain, Ana Almirantearena Larrañeta, Pilar Álvarez Asiain, Ignacio Álvarez Ilundain, Ainara Armendariz Castien, Miriam Arozena San Miguel, Aitor Ambrosio Boneta Jiménez, Javier Calahorra Villanueva, María del Carmen Clavijo Galera, Luis de Potestad Tellechea, José Ignacio Echeverría Echeverría, Javier Etayo Lezau, Izaskun Gortari Sein, María Teresa Isaba Senosiáin, Maite Jordán Marchite, Myriam Lander Andueza, Ionen Miren Lazcoz Maiza, Concepción Lopetegi Olasagarre, Virginia Magdaleno Alegría, Fermín Martínez Esparza, Sara Mendiburu Dufurrena, Jon Ander Mendinueta Ochotorena, Inés Monreal Azcárate, Eunate Nicuesa Chacón, Carlos Novoa Iraizoz, Nora Oroz Hernández, Isabel Oyaga Zalba, Miguel Ángel Pascual Buisán, Juan Antonio Pérez Rodríguez, César Redín Setuain, Celia María Rincón Sáenz, María Dolores San Martín Hermonos de Mendoza, María Ascensión Santesteban Elorz, Carlos Sarasíbar Marco, María Silva Pérez, José Antonoio Tellechea Echarri, Pedro Urbiola Zardoya, Ramón Urmeneta Fernández, y Javier Zumaquero Machado. 
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( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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