INTERVENCION DEL EXCMO. SR. D. MIGUEL SANZ SESMA, 
PRESIDENTE DEL GOBIERNO DE NAVARRA, CON MOTIVO DEL 
ACTO DE ENTREGA DE LOS GALARDONES DE JUVENTUD


Sra. Consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte. Sra. Directora Gerente del Instituto Navarro de la Juventud (Ana Frías Pardo). Queridas amigas y amigos. Muy buenos días a todos. 

Eguerdi on guztiei.

En este singular escenario del Salón del Trono del Palacio de Navarra y en el marco de los actos conmemorativos del Día de nuestra Comunidad Foral,  acabamos de entregar los distintos galardones que reconocen el esfuerzo y la aportación al conjunto de la sociedad de entidades cuyas actividades están centradas en el ámbito de la Juventud.


Navarra cuenta con más de 109.000 jóvenes. Casi uno de cada cinco ciudadanos tiene una edad comprendida entre los 15 y los 29 años. Y sin duda, este grupo social constituye nuestro mayor valor, nuestro potencial más destacado. Nunca como ahora hemos contado con un grupo de jóvenes tan bien formado, con conocimientos técnicos y humanísticos, profesionales e idiomáticos; y realmente, el conjunto de la sociedad podemos y debemos aprender mucho de los jóvenes, de lo mucho que valoráis la amistad, la tolerancia, el compromiso y la solidaridad. 

También es destacable el alto número de asociaciones juveniles: un total de 113 entidades, que agrupan a más de 13.700 jóvenes, que sirven al desarrollo personal y social de sus miembros y ejercen como auténtica escuela de valores.


A los jóvenes y a vuestras asociaciones debemos ayudaros con los medios necesarios para desarrollar vuestros planes y proyectos. Debemos apoyaros desde las instituciones y desde la sociedad para promover vuestra participación libre y eficaz, en la sociedad, en el ámbito social, político, económico y cultural. Y tenemos muy claro que todos los recursos que se empleen en este sentido constituirán una magnífica inversión, pues revertirán, multiplicados, en la misma sociedad de hoy y de mañana.


Ha pasado ya el tiempo de planificar las políticas públicas de Juventud en un marco cerrado y concreto como si fuera una realidad distinta y separada del conjunto social. Para alcanzar un resultado efectivo, debemos pensar en los jóvenes en todas y cada una de las áreas de acción de gobierno; debemos ejercer una política transversal e integral, desde todos los ámbitos y a través de un diálogo permanente y estructurado con los propios jóvenes.


Así creemos que deben hacerse las cosas y por eso queremos contar con una Ley Foral de Juventud como marco normativo general dirigido a reconocer y  garantizar las mejores condiciones para la emancipación y la autonomía, la promoción y la participación social de las personas jóvenes de Navarra. Para elaborar esta Ley, que marcará la política de juventud igualitaria que pretendemos, queremos que participéis todos los jóvenes, a través de vuestras ideas interesantes y válidas. Os animo a que lo hagáis con todo vuestro entusiasmo.


La participación de los jóvenes en la vida social es también el concepto que inspira la concesión de estos Galardones de Juventud, creados para proponer como modelos ante el conjunto de la sociedad, la actividad esforzada y pionera de quienes han impulsado importantes proyectos dirigidos a los jóvenes.

Quiero felicitar muy cordialmente a todos los galardonados: 

A la Asociación SEI (Servicio Socioeducativo Intercultural) dedicada a la  atención de las personas inmigrantes y, dentro de este colectivo, especialmente a los adolescentes. A través del trabajo voluntario de más de 200 personas, mayoritariamente jóvenes, en contacto con las familias, centros escolares, servicios sociales y con apoyo institucional, SEI facilita la adaptación, participación e incorporación social y fomenta la creación de espacios y momentos de encuentro intercultural entre jóvenes de Navarra. ¡Enhorabuena por esta importante iniciativa!

Felicito igualmente al Ayuntamiento de Pamplona como institución titular de la Casa de la Juventud, primer edificio construido en España para ser utilizado específicamente como centro dedicado a los jóvenes, que abrió sus puertas en 1969 y que hoy ofrece oficinas de información, viajes, asesoría jurídica, psicológica o académica y facilita servicios de informática y espacios para reuniones; y al mismo tiempo organiza una extensa programación de cursos y talleres, actos culturales o conferencias. La cifra de 80.000 jóvenes que la utilizan cada año dice mucho del acierto del Consistorio pamplonés en la organización de este gran centro dirigido a los jóvenes.

Asimismo doy la enhorabuena a las dos entidades merecedoras de las Menciones otorgadas por el Instituto Navarro de la Juventud:

Al Grupo Scout Ibaialde, del colegio de escolapios de Tafalla, en el 25 aniversario de su fundación, por el que han pasado en este tiempo más de mil jóvenes de la Zona Media de Navarra. Estos jóvenes han asumido los valores de responsabilidad personal y compromiso social, desde la motivación cristiana que identifica al movimiento scout, alcanzando así una educación integral en valores y participando en actividades recreativas y formativas como campamentos, publicaciones o acciones solidarias. ¡Enhorabuena!

Y felicito también a la Asociación Juvenil Juventudes Navarras, que también cumple 25 años, acercando a muchos jóvenes la vida política e institucional, llevando la voz de la juventud a las instituciones forales y municipales y animando a los jóvenes a participar activamente en la vida pública. Con más de 1.000 afiliados de entre 18 y 30 años, Juventudes Navarras se ha consolidado, como uno de los colectivos juveniles más numerosos de Navarra y ha desempeñado, además de iniciativas políticas, otras lúdicas, festivas, formativas y sociales.


¡Enhorabuena a todas las entidades galardonadas y muchas gracias por vuestra importante participación, por el entusiasmo que ponéis en todo cuanto hacéis! Con vuestro trabajo, realizáis una importante aportación al progreso y al bienestar de Navarra y nos permitís a todos, mirar hacia el futuro con esperanza, con alegría y con ilusión.


¡Muchas gracias a todos! ¡Enhorabuena! Mila esker guztioi!Zorionak!
Salón del Trono, 2 de diciembre de 2009.
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