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El Gobierno de Navarra ha aportado 3,2 millones € a más de 45 proyectos de desarrollo de las poblaciones indígenas, realizados en los últimos cinco años 
Mañana se celebra el Día Internacional de los Pueblos Indígenas
Miércoles, 8 de agosto de 2007.  El Gobierno de Navarra, a través del Departamento de Bienestar Social, Deporte y Juventud, ha aportado entre los años 2002 y 2006 un total de 3,2 millones € para financiar más de 45 proyectos orientados al desarrollo de las poblaciones indígenas, lo que representa el 5% de los fondos que el Servicio de Cooperación Internacional al Desarrollo ha destinado a la financiación total de este tipo de proyectos, cifrada en 70 millones € en los últimos cinco años. 
El área geográfica de mayor incidencia es América del Sur, con 2,3 millones €, lo que representa más del 70% del presupuesto destinado a los proyectos indígenas. Los proyectos se ubican en Argentina, Bolivia, Colombia, Ecuador, Perú y Venezuela. Le siguen América Central, con programas subvencionados en Guatemala y México, con 686.903 € (21% de los fondos), y Asia, con proyectos en India por importe de 187.569 € (5,71%). La aportación de Navarra se completa con programas en Túnez, con 39.590 € (1,2%), así como la financiación de diversas acciones de sensibilización realizadas en la propia Comunidad Foral. 
Entre las principales áreas de actuación de los proyectos financiados destacan el desarrollo rural, en el que se ha empleado más del 50% de los fondos (1,6 millones €) y el desarrollo de otros servicios e infraestructuras sociales, con un total de 384.581 €, más del 11%. El resto de los proyectos se centran en el abastecimiento y depuración de agua, educación, mujer y desarrollo, población y salud reproductiva, salud, servicios bancarios y financieros, y transporte y almacenamiento. 
A modo de ejemplo, cabe citar tres de los proyectos desarrollados por ONGDs de la Comunidad Foral, financiados por el Gobierno de Navarra. Así, en 2004, los Hermanos Menores Capuchinos realizaron el proyecto de mejora de la calidad de la enseñanza de las comunidades naporunas en Orellana (Ecuador), que contó con una subvención de 136.208 €. Orellana es una de las provincias con menor desarrollo humano y con más presencia indígena, la población naporuna. Su comunidad es una de las más vulnerables de todo el país, por lo que el objetivo del proyecto consistió en mejorar la calidad de su enseñanza en el marco institucional hispano. Las acciones más destacadas han sido la edificación de un centro de prácticas para la formación agropecuaria, la compra de material agropecuario, la creación de equipos didácticos para la formación y el reciclaje, y la realización de tres talleres de reciclaje con personal local contratado. 
Por su parte, la ONGD Mugarik Gabe Nafarroa recibió una subvención de 200.304 € durante el periodo 2002-2006, en el que pusieron en marcha diversos proyectos de promoción y fortalecimiento de la salud y la educación de las mujeres indígenas zapotecas. Estos programas se desarrollaron en el estado mexicano de Oaxaca, que cuenta con los índices más elevados de marginalidad entre la comunidad indígena. Su problemática afecta de manera especial a mujeres y niñas, por lo que la principal meta del plan estribó en atender la salud reproductiva y frenar la violencia doméstica. En concreto, un componente fundamental en su ejecución fue la sensibilización de las mujeres y comunidades a través de la información y difusión de los derechos que tienen en cuestiones de salud. Entre las acciones realizadas, se creó una farmacia de medicina tradicional en cada comunidad de los cuatro grupos de mujeres de Rincón de la Sierra Juárez, y se llevaron a cabo doce talleres de formación de capacitadoras para mujeres sobre autoestima y derechos sexuales y reproductivos. 
En el área de educación para el desarrollo y sensibilización de la población de Navarra cabe destacar la acción “Los derechos de los pueblos indígenas”, al que se ha destinado alrededor de 48.500 € en los últimos tres años. El proyecto forma parte del programa “Cultura de Paz y Resolución de Conflictos” que la ONGD Aldea (Alternatiba Desarrollo) lleva a cabo desde el año 2000. En las tres últimas ediciones se han tratado, en el marco del desarrollo humano y de los objetivos y valores de la Declaración del Milenio, los derechos de los pueblos indígenas, su defensa y sus aportaciones a la paz y al medio ambiente como elementos destacables en la resolución pacífica de los conflictos. Además, en 2006 Aldea ha dado prioridad al medio ambiente, porque “Garantizar la sostenibilidad ambiental” es uno de los Objetivos del Milenio, y muchos de los pueblos indígenas habitan en regiones que cuentan con la mayor diversidad biológica de la Tierra y han heredado culturas y formas únicas de relacionarse con otros pueblos y con la Naturaleza. Las actividades que se han efectuado son talles y cuenta-cuentos en colegios e institutos, las jornadas “Los pueblos indígenas y el medio ambiente”, la exposición “Una voz en el silencio” y el seminario “Mujeres indígenas y medio ambiente”. 
El 9 de agosto, Día Internacional de los Pueblos Indígenas 

La Asamblea General de las Naciones Unidas estableció el 9 de agosto como Día Internacional de los Pueblos Indígenas con el fin de incrementar la cooperación con estas poblaciones y contribuir a solucionar los problemas de los pueblos indígenas, en cuanto a los derechos humanos, la salud, el medio ambiente y la educación. Los indígenas son los pueblos originarios del territorio en que viven, según el Diccionario de Acción Humanitaria y Cooperación al Desarrollo y, a menudo, su forma de vida y particularidades culturales han sido marginados por la llegada de otros grupos humanos. 
Cabe recordar que el I Plan Director de la Cooperación Navarra (2007-2010) da una especial relevancia al desarrollo de las poblaciones indígenas, desde la defensa y reconocimiento de sus derechos. En uno de sus capítulos se indica que una de las líneas transversales de las actuaciones es la defensa de los derechos humanos, la democratización y el respeto a la identidad cultural. Ello implica la necesidad de incluir las variantes culturales, no sólo en los propios objetivos que pretenden las acciones concretas de cooperación, sino también como elemento instrumental que oriente su planificación, seguimiento y evaluación. En el ámbito estatal, la Agencia Española de Cooperación Internacional (AECI) puso en marcha en 1997 el Programa Indígena, que coordina todas las actuaciones de cooperación para el desarrollo de estas comunidades. Este programa se completó con la Estrategia Española de Cooperación con los Pueblos Indígenas del año 2006. La política española de cooperación con los pueblos indígenas se basa en el respeto al derecho que tienen a aplicar sus propios modelos de desarrollo social, económico, político y cultural, en consonancia con el respeto universal de los derechos humanos. 
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