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La consejera de Salud asiste a la apertura de la XIII Jornada de la Asociación Retina Navarra

El objeto de este encuentro anual es dar a conocer los últimos avances en la investigación sobre la retinosis pigmentaria, una enfermedad de la visión que por ahora no tiene curación y de la que en Navarra hay 137 diagnosticados
Sábado, 20 de octubre de 2007.  La consejera de Salud del Gobierno de Navarra, María Kutz Peironcely, ha asistido esta mañana a la XIII Jornada de la Asociación Retina Navarra que agrupa a personas aquejadas de retinosis pigmentaria y otras afecciones de la visión.

La Asociación se creó en 1994 para agrupar a los afectados de retinosis pigmentaria de la Comunidad Foral y en marzo de este año cambió de nombre para acoger también a personas afectadas por otras enfermedades de la visión, como la degeneración macular y la retinosis stargardt.

El mismo año que se creó la Asociación, en 1994, y a demanda de los afectados, el Gobierno de Navarra creó en el Hospital Virgen del Camino un grupo médico interdisciplinar para el seguimiento de la retinosis pigmentaria formado por facultativos de las especialidades de Oftalmología, Neurología, Genética y Otorrinolaringología. 

La retinosis pigmentaria es una enfermedad hereditaria, por ahora sin tratamiento conocido, que se caracteriza por la pérdida progresiva de las células fotorreceptoras y otras células de la retina. Entre la población tiene una prevalencia de un persona entre 3.000 y 4.000 nacidos vivos lo que significa que en Navarra afecta estadísticamente a unas doscientas personas. El equipo médico interdisciplinar que sigue esta enfermedad desde el Hospital Virgen del Camino tiene censadas a 107 familias en las que se dan casos de esta enfermedad y a 137 personas diagnosticadas, de las que 74 son varones y 63 mujeres. 

Esta afección presenta muchas variantes y puede manifestarse a edades muy distintas, desde la primera década de la vida hasta los cincuenta o sesenta años. Se caracteriza por, ceguera nocturna, es decir, pérdida de visión en los lugares poco iluminados; limitación del campo de la visión, es decir, pérdida de visión periférica o central, lo que obliga a mover la cabeza para explorar visualmente el espacio; una pérdida progresiva de la agudeza visual con incidencia en la percepción de límites, distancias y colores, y una acomodación lenta de la vista a los cambios de luminosidad, que llevan a pasar por unos momentos de deslumbramiento o de oscuridad total. 
El objeto de la Jornada que se celebra hoy es dar a conocer los últimos avances en la investigación de la retinosis pigmentaria. Esta investigación se orienta en diversos sentidos: la farmacología, las células madre, la genética, la genética, la cirugía ocular, la visión artificial y ayudas ópticas. En este sentido, en la Jornada se presentarán dos ponencias. Una de la doctora Isabel Pinilla, del Hospital Miguel Servet de Zaragoza, sobre el futuro de las investigaciones sobre la enfermedad, y otra de Rafael Navarro, oftalmólogo del IMO de Barcelona sobre las expectativas de la visión artificial como posible terapia.
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