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La COT informa favorablemente la declaración como PSIS del área de Donapea-Galar
El Departamento de Vivienda y Ordenación del Territorio plantea promover la construcción de unas 4.300 viviendas, de las que entre el 80% y el 100% serían protegidas

Viernes, 4 de julio de 2008.  La Comisión de Ordenación del Territorio (COT) ha informado favorablemente durante la reunión que ha tenido lugar esta mañana,  presidida por el consejero de Vivienda y Ordenación del Territorio, Carlos Esparza Sáez, la declaración como Plan Sectorial de Incidencia Supramunicipal del desarrollo del área residencial de vivienda protegida de Donapea-Galar.

Frente a la propuesta aprobada ayer por el Ayuntamiento de Galar de ordenar suelo para 2.971 viviendas en la zona de Donapea  con un 50 % de vivienda protegida, el Departamento de Vivienda y Ordenación del Territorio plantea promover la construcción de unas 4.300 viviendas, de las que entre el 80 y el 100% serian viviendas protegidas. El porcentaje final de vivienda protegida se definirá en la aprobación definitiva del plan, en función de los costes finales de urbanización. 
El ámbito de planeamiento incide físicamente en más de un término municipal. Se trata de más de un 1,1 millones de metros cuadrados, de los que casi el 90% pertenece al municipio de Galar, y el resto a Pamplona.

La gestión de algunas propuestas contenidas en la Normas Urbanísticas Comarcales de la Comarca de Pamplona es otro de los componentes de la incidencia supramunicipal de este expediente. Efectivamente, el PSIS garantiza la totalidad de los elementos territoriales señalados por las NUC, casi 10 años después de su aprobación, y de no haber sido incorporadas desde entonces a ningún instrumento de planificación urbanística municipal. Estos elementos son el parque tecnológico asociado a la AIN, las reservas paisajísticas, y los viales estructurantes de penetración a la ciudad desde la autopista y de relación transversal desde Echavacoiz hacia la Universidad Pública de Navarra.

Con su informe favorable aprobado por unanimidad, incluida la representacion de la Federación Navarra de Municipios y Concejos y el Ayuntamiento de Pamplona, la COT reconoce  la idoneidad del emplazamiento, desde el punto de vista de las determinaciones de las Normas Urbanísticas Comarcales vigentes. El paraje de Donapea está calificado en las NUC como “Área de Oportunidad (AO. 5)”, concepto que se refiere a algunos espacios de la Comarca que ofrecen, -en virtud de sus características o emplazamiento privilegiado-, múltiples posibilidades funcionales y formales. Para las NUC, las Áreas de Oportunidad son espacios de alto valor urbano comarcal, llamados a ser planificados mediante instrumentos supramunicipales  para usos residenciales y/o de actividades económicas de alto valor añadido (por el valor estratégico de los emplazamientos) en función de las necesidades prioritarias de cada momento. Concretamente, sobre el Área de Donapea señala la Memoria de las NUC que constituye “un área de valor estratégico en el desarrollo urbano de la comarca”, que “podría acoger un asentamiento residencial, pero también, en virtud de su condición topológica, ciertamente privilegiada, constituir un enclave de naturaleza mixta con usos diversos”.

El desarrollo del área debería asociarse a la ejecución de los dos nuevos viales previstos en la zona, conexión Esquiroz-Avenida Navarra–Avenida Zaragoza y conexión Avenida Aróstegui-Avenida Zaragoza, así como del desvío de la red de alta tensión que cruza el lugar.
El Departamento de Vivienda y Ordenación del Territorio destaca que  Donapea “representa uno de los escasos espacios sin planificar situados dentro de las rondas que delimitan el continuo urbano del Área Metropolitana de Pamplona. En el contexto metropolitano Donapea es además un espacio casi central, por su proximidad a las Universidades y otras importantes áreas rotacionales, como la zona hospitalaria, la nueva estación de autobuses, la futura estación del AVE o el aeropuerto”.
El ámbito queda limitado al norte por el nuevo vial NUC de conexión con la Avenida de Zaragoza y las laderas del campus de la Universidad de Navarra, al este por la Avenida de Zaragoza y el nuevo vial en proyecto paralelo a dicha Avenida que conecta con la Avenida de Navarra, al sur por la autopista AP-15, y al oeste por los altos de Donapea y por el nuevo vial NUC de conexión con Esquíroz.

La propuesta se articula en torno a dos ejes viarios principales: el eje longitudinal que conecta el área del PSIS con la Avenida Aróstegui y el corredor de la avenida Zaragoza, y un segundo eje, perpendicular al anterior, que coincide con uno de los límites de ordenación de la propuesta. Entre ambos ejes configuran el vial NUC denominado RVP-4 (penetración desde Esquiroz).

En el plan, pueden distinguirse dos zonas claramente diferenciadas: el área cercana a la Avenida de Zaragoza y la meseta de Donapea.

La meseta de Donapea se plantea como un territorio de usos mixtos, residenciales hacia el norte y el este, y económicos o tecnológicos hacia el sur y el oeste. Este ámbito se estructura según una trama de manzanas abiertas en la que se diferencian calles de gran capacidad, vías mixtas, zonas peatonales interiores o paseos de borde, para lograr un espacio urbano diverso y atractivo. Se diseña también un área central dotacional y representativa donde se sitúan los principales equipamientos (educativos, sanitarios y culturales), alrededor de un parque central que articula la vieja y la nueva urbanización de Cordovilla, cosidas por un doble paseo peatonal norte- sur.

En cuanto al diseño del área cercana a la Avenida de Zaragoza, se crea una estructura mixta donde predominan los usos económicos y terciarios sobre los residenciales que ayudan a coser el final del término de Pamplona, y, al mismo tiempo, inician el rediseño del área industrial de Galar con su adaptación a la nueva estructura urbana del viario alternativo a la antigua carretera de Zaragoza.

Por otra parte, el parque urbano del río Sadar se prolonga hacia el nuevo centro urbano y por el este a lo largo de toda la ladera (incorporando las reservas NUC) hasta más allá del núcleo original de Cordobilla, para conectar con el cinturón de la AP-15. Este corredor verde deberá apoyarse en una red de caminos y viales ciclistas y peatonales que ayuden a estructurar el territorio, dejándolo preparado para conectar en el futuro con La Morea y el área aeroportuaria.
Tras  el informe de la COT, está previsto que el Gobierno de Navarra en su sesión del 15 de julio declare la incidencia supramunicipal del plan y su exposición pública  y audiencia a los ayuntamientos afectados durante treinta días a partir de su publicación en el BON. Las obras de urbanización y edificación podrían realizarse en los años 2009 y 2010.
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