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El Hospital Virgen del Camino proyecta un nuevo edificio de Urgencias ginecológicas y pediátricas 

El nuevo edificio triplicará la superficie dedicada en la actualidad a este servicio y se diseña para adaptar los espacios a las nuevas exigencias asistenciales y a los nuevos estándares de confort del paciente
Martes, 12 de febrero de 2008.  El Hospital Virgen del Camino de Pamplona, perteneciente a la red hospitalaria del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea, proyecta un nuevo edificio Urgencias de Ginecología y Pediatría que triplicará la superficie actualmente dedicada a este servicio, que pasará de 439 m2 a 1.237 m2. El proyecto se realiza para adaptar los espacios a las nuevas exigencias asistenciales y a los conceptos de confort de los pacientes y está previsto que las obras estén terminadas a finales de 2010. 


El edificio se levantará anexo al actual edificio maternal de Hospital, donde actualmente se ubica el salón de actos, y tendrá una planta semisótano, planta baja, donde se ubicará el servicio de urgencias pediatría y el acceso común a urgencias materno-infantiles, y una planta primera. El proyecto deberá incluir la posibilidad de que pueda levantarse una segunda planta.

El plan de la futura obra, cuyo proyecto arquitectónico saldrá a concurso en las próximas semanas, ha sido presentado esta mañana por el director del Hospital, Fernando Boneta Beorlegui, quien ha estado acompañado por  Miguel Ezcurdia Gurpegui, jefe del Servicio de Ginecología y Obstetricia, y Enrique Bernaola Barcos, jefe del Servicio de Pediatria.

Los espacios del nuevo edificio, tal como han sido definidos por la dirección del Hospital, se distribuirán en las siguientes áreas: 


- Entrada y recepción de usuarios (180 m2), con un vestíbulo de entrada, puesto de celadores, admisión de urgencias y área de triage (operación por la que se clasifica a los pacientes en función del diagnóstico). 


- Urgencias de Ginecología y Obstetricia (431 m2), con un área de usuarios que comprende dos salas de espera y aseos, y dos áreas de asistencia, una de primer nivel, con dos salas de exploración, y otra de segundo nivel, con una sala de observación y otra de monitorización con acceso directo a la sala de partos.

- Urgencias Pediátricas (547 m2), que comprende un área de usuarios con sala de espera, un área de asistencia de primer nivel con una sala de reanimación y un área de asistencia de segundo nivel con una sala de nebulizaciones, una sala de observación y un control de enfermería. 


- Por último, una zona de apoyo común a las dos anteriores (79 m2), que comprende estancias auxiliares de almacén, farmacia, sala de reuniones y despachos para el personal médico, y cuartos de limpieza. 

El nuevo edificio estará conectado verticalmente con las plantas materno-infantiles del Hospital por un nuevo equipamiento de dos ascensores y un nuevo núcleo de escaleras en al ala noreste del edificio.


El proyecto de obra se ultimará en 2008 y está previsto que las obras estén terminadas a finales del año 2010, con un periodo de construcción y equipamiento de dos años en los que el proceso se hará por fases para no obstaculizar el funcionamiento del servicio. El presupuesto estimado es de 7 millones de euros para la obra y un millón para el equipamiento; el proyecto tiene un coste de 323.783 euros. 

En la actualidad, las Urgencias del Tocoginecología y de Pediatría del Hospital Virgen del Camino atienden a 57.700 pacientes al año (cifra de 2007), de los que 18.694 son mujeres atendidas en el área de Tocoginecología, y 39.027 niños en Pediatría. Esta cifra significa una asistencia diaria de 52 pacientes en Tocoginecología (con una oscilación de entre 49 y 56, aunque se llega a picos de 65 pacientes en algunos días) y de 107 niños en Pediatría (entre 73 y 146, con picos más altos en octubre, por el comienzo del año escolar, y diciembre, con la llegada de las afecciones invernales). Desde 2003, las atenciones en Urgencias pediátricas en el Hospital Virgen del Camino se han estabilizado (en 2003 fueron 40.003 y en 2007, 39.027) por la puesta en funcionamiento de dos servicios ambulatorios de urgencias pediátricas en el área de Pamplona.  
(






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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