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El Presidente Sanz anuncia un conjunto de medidas de impulso económico para la Zona Media de Navarra

Lunes, 23 de junio de 2008.  El Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma, ha anunciado esta mañana en Tafalla, al término de la sesión de Gobierno que se ha celebrado en esta ciudad, un conjunto de medidas de impulso económico de la Zona Media de Navarra que compromete a ochos departamentos del Ejecutivo.


Las medidas anunciadas, por departamentos, son las siguientes: 

DEPARTAMENTO DE OBRAS PÚBLICAS, TRANSPORTES Y COMUNICACIONES
· Reducción de Peajes en la Autopista AP-15 para usuarios frecuentes (ya implantado).

· Puesta en marcha de la Variante Sur de Tafalla, para lo que se llevará a cabo la contratación inmediata del Estudio de Alternativas de trazado y posteriormente los trámites de aprobación del PSIS, contratación del proyecto y ejecución de las obras.
· Autopista AP-15. Enlace con la carretera NA-132 San Martín de Unx. Concurso para una nueva área de servicio mediante convenio con AUDENASA. El primer concurso ha quedado desierto por lo que se convocará uno nuevo con la posible colaboración de la empresa NASUINSA para integrar el área de servicio en el polígono industrial. 
· Acondicionamiento del Acceso Norte de Tafalla

DEPARTAMENTO DE CULTURA y TURISMO

· Construcción de la nueva Casa de Cultura con una superificie de 6.800 metros cuadrados y un coste de 7,5 millones de euros.
· Rehabilitación de la cubierta del edificio de Recoletas.

DEPARTAMENTO DE INNOVACIÓN, EMPRESA y EMPLEO

· Convenio con el Ayuntamiento de Tafalla para la construcción del Polígono Industrial de 1.500.000 m2
DEPARTAMENTO DE ADMINISTRACIÓN LOCAL

· Renovación de redes en la calle  S. Martín de Unx con un gasto de 400.000 euros y en la calle Valdorba por un importe de 80.000 euros.
· Reparación del muro en la calle Felipe Gorriti, con un gasto previsto de 156.000 euros.
· Nuevas inversiones que se incluyan en el Plan de Infraestructuras Locales 2009-2012.
· Asignación mínima de 630.000 euros para Inversiones de libre determinación del Plan de Infraestructuras Locales 2009-2012

· Abastecimiento de agua en alta desde el Canal de Navarra 

· Ayudas para la modernización electrónica de la Administración local por un importe de 62.700 euros, distribuidas en las siguientes partidas: subvenciones a la extensión BDI (bases de datos) en la organización (6.000 euros); adquisición de hardware y software para evolución de tarjetas (18.893); domiciliación de impuestos y tasas a través de la web (1.972); Intranet OAC (4.060); Intranet corporativa (4.060); áreas wifi en edificios municipales (2.320); simplificación administrativa (7.540); apoyo a la implantación de sistemas de acreditación (2.900); asistencia técnica para adecuación de sistemas de tarjetas al RCT (1.972); certificación de accesibilidad a la web (4.988); divulgación de proyectos (5.220) e implantación de la Ley Orgánica de Protección de Datos (2.552). 
DEPARTAMENTO DE DESARROLLO RURAL y MEDIO AMBIENTE

· Puesta en Regadío de 2.100 hectáreas del Canal de Navarra (Sector IV.1,  1.484 Has.; Sector IV.2, 98 Has., y Sector V,   462 Has.)
DEPARTAMENTO DE EDUCACIÓN

· Cubrición del acceso y otras reformas en el Centro de Educación Infantil y Primaria.
· Ampliación del Instituto de Enseñanza Secundaria Politécnico

· Ampliación del Instituto de Enseñanza Secundaria Sancho el Mayor

DEPARTAMENTO DE SALUD

· Nuevo Centro de Salud

DEPARTAMENTO DE ASUNTOS SOCIALES, FAMILIA, JUVENTUD y DEPORTE

· Creación del Equipo de Atención a la Infancia y Adolescencia.
· Centro Ocupacional para Personas con Enfermedad Mental.
· Subvenciones Igualdad de Oportunidades. Programas INAI.
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