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Educación entrega los premios de “Fomento de la lectura”

Veinte centros han presentado sus experiencias

Lunes, 23 de junio 2008.  La directora general de Ordenación, Calidad e Innovación, Teresa Aranaz, ha entregado hoy, en el sobreclaustro del edificio del Departamento de Educación, los premios de “Fomento de la Lectura” 2008.

  
El objetivo que esta Dirección se plantea es el fomento de las competencias lingüísticas (comunicación y comprensión oral y escrita) como instrumentos imprescindibles para un buen aprendizaje y el impulso de las bibliotecas escolares. Para cubrir estas finalidades se ha convocado, por séptimo año consecutivo, los premios de “Fomento de la Lectura” para centros docentes de Navarra que imparten Educación Infantil, Primaria, Educación Especial, Educación Secundaria, Bachillerato y Formación Profesional.

Los premios se otorgan a proyectos, trabajos o experiencias pedagógicas diseñados por los centros docentes navarros de esos niveles y la dotación económica se destina a la adquisición de materiales para la biblioteca escolar. Así, se otorga un primer premio para el proyecto ganador de Educación Infantil, Primaria y Educación Especial de 1.500 euros y uno segundo de 1.000 euros;  se entrega, asimismo, un primer premio para proyectos de Educación Secundaria de 1.500 euros y un segundo de 1.000 euros.
Para optar a ellos, los centros participantes han presentado un trabajo, experiencia pedagógica o materiales —originales e inéditos— destinados al fomento de las competencias lingüísticas y al uso de las bibliotecas escolares.

A la convocatoria de este año se han presentado veinte centros de toda Navarra. Sus experiencias desarrollan actividades de fomento de la lectura originales, variadas y fácilmente adaptables a cualquier otro centro educativo. 

A continuación consignamos los centros escolares ganadores en el curso 2007-2008 con una breve reseña de sus proyectos:

MODALIDAD EDUCACIÓN INFANTIL, PRIMARIA Y EDUCACIÓN ESPECIAL

PRIMER PREMIO:

C.P. ERMITAGAÑA. PAMPLONA

La memoria de actividades de mejora y dinamización de la biblioteca escolar del CP Ermitagaña describe las actividades desarrolladas durante este curso escolar. El trabajo llevado a cabo por una parte importante del claustro de profesores y profesoras ha sido tan variado y completo, que puede afirmarse que se trata de un proyecto integral de biblioteca escolar. Se han realizado tareas, tanto de organización del espacio y su amueblamiento, como de distribución y catalogación. Pero lo más destacable ha sido la capacidad de este equipo para saber desarrollar, al mismo tiempo, numerosas iniciativas de animación lectora, de formación de usuarios y de empleo de los recursos para el aprendizaje desde las áreas curriculares. Además, han sabido atraer a las familias desde las convocatorias lanzadas por la biblioteca y han aprovechado, no sólo los recursos propios del centro sino también los de otros organismos como el Ayuntamiento o la Biblioteca pública.

SEGUNDO PREMIO:

C.P. SAN JUAN. LUMBIER

El objetivo de este proyecto ha sido integrar el uso de la biblioteca dentro de los currículos y de la vida del centro, dando respuesta a las prescripciones de la ley, pero adaptándolas a la realidad concreta del alumnado de la zona.

El tema elegido ha sido el bosque, y gran parte de las actividades desarrolladas pretenden dar a conocer los bosques de Lumbier y Navarra y valorar la gran variedad de especies animales y vegetales que lo componen, además de poder adoptar hábitos de respeto y cuidado hacia ellos. Cabe destacar, entre otras actividades, el rincón del bosque, el árbol sabio, las maletas viajeras, las jornadas lectoras, la exposición “el bosque de los libros”, la elaboración de textos a partir de ilustraciones, etcétera.
MENCIONES DE HONOR Y LOTE DE LIBROS:

C.P. LUIS FUENTES. LAKUNTZA

“Promoviendo el gusto por la lectura” es el título de la experiencia presentada. Con este fin, se han programado distintas actividades: desde el servicio de préstamo (fuera del horario escolar), lecturas en voz alta en el aula de inglés, la maleta viajera, la revista escolar, las audiciones, la lectura colectiva de una misma obra o la mesa de la biblioteca, donde se muestra parte del fondo disponible con respecto a un tema, un autor o un ilustrador, etcétera.
CP CARDENAL ILUNDÁIN. PAMPLONA

Este colegio ha trabajado para fomentar la utilización de la biblioteca escolar tanto como lugar de lectura como de consulta, así como servicio de préstamo. El profesorado, año tras año, invierte parte de su tiempo en seleccionar libros interesantes para cada edad y conseguir interesar a su alumnado en diferentes tipos de textos. En los últimos años, están dedicando un esfuerzo especial en este sentido y han planteado actividades más creativas, como “La ruta de los textos”, trabajo que ha merecido una mención especial por la originalidad, la implicación de todo el profesorado y alumnado y su relación con el currículo de Primaria.

COLEGIO DE EDUCACIÓN ESPECIAL ISTERRIA. IBERO

El lector del mes es una experiencia anual que tiene como objetivo fomentar la lectura en alumnos de Educación Especial. Después de leer un libro, se debe rellenar el pasaporte de lectura. El lector del mes se valora mensualmente, mediante un concurso en el que participan todos los alumnos que cumplimentan el pasaporte. Hay tres tipos de lectura adaptados a las características del alumnado. La importancia de esta experiencia se basa en el concepto amplio que, para el profesorado de este centro, tiene el término leer, ya que muchos de sus alumnos no llegan a dominar la herramienta de la lectoescritura. No obstante, en todo momento se intenta estimular el camino hacia la lectura, ayudar a romper las barreras de la incomunicación y hacer comprensible el imaginario de la fantasía a muchos niños.

Modalidad Educación Secundaria Obligatoria, Bachillerato y Formación Profesional
PRIMER PREMIO

IES SANCHO III EL MAYOR.  TAFALLA

Tras la recuperación y acondicionamiento de un espacio para la biblioteca del centro, el Departamento de Lengua y Literatura vio la necesidad de constituir un grupo de trabajo para reflexionar y actuar sobre la puesta en marcha de este proyecto. Plantearon un trabajo en dos fases: la primera, el curso pasado, dedicada a la organización del espacio y los recursos; la segunda, este curso, para abordar la informatización y su dinamización. El grupo de trabajo de la biblioteca del instituto recibió formación, decidió la distribución del mobiliario, hizo la selección del fondo más adecuado, señalizó las estanterías y decidió su política de préstamo. A final de curso inauguraron la biblioteca. Durante el presente curso han comenzado la catalogación del fondo y han dinamizado la biblioteca con actividades nuevas (celebración del centenario del Poema de Mío Cid, puesta en marcha del “club de lectores”, exposición de carteles informativos acerca de la campaña contra el hambre, etcétera) y otras que ya realizaban anteriormente (grupo de poesía).

SEGUNDO PREMIO

IES IBAIALDE. BURLADA

Programa de lectura para la mejora de la comprensión lectora. Dirigido por el responsable de la biblioteca del centro con estudiantes de 4º de la ESO que tienen como asignatura A.E.O. (Actividad Educactiva Organizada). Incluye actuaciones como aprender a leer, bookcrossing, desarrollar el hábito y el placer lector, lectura en voz alta, narración oral,  leer para contar, día del libro sin fronteras, etc.

MENCIÓN DE HONOR Y LOTE DE LIBROS

COLEGIO URSULINAS. PAMPLONA

Se presenta la descripción pormenorizada del plan de biblioteca cuyo responsable es un profesor del Departamento de Lengua y Literatura junto con la responsable de la creación y mantenimiento de la página web del colegio.
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