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El parque urbano de bomberos de Pamplona se construirá para 2010 en la zona de Trinitarios

Su construcción forma parte del convenio suscrito por el Gobierno de Navarra y el Ayuntamiento de Pamplona para el Museo de los Sanfermines

Miércoles, 7 de enero de 2009.  El vicepresidente primero y consejero de Presidencia, Justicia e Interior, Javier Caballero Martínez, y la alcaldesa de Pamplona, Yolanda Barcina Angulo, han informado hoy sobre la construcción del nuevo parque urbano de bomberos de Pamplona, que estará ubicado en la zona de Trinitarios, en el vial de próxima construcción que unirá el puente de Oblatas y la avenida de Navarra, a través de la actual rotonda del Instituto Julio Caro Baroja “La Granja”.

  Las obras corresponderán al Ayuntamiento de Pamplona, con un presupuesto estimado de 1.875.000 euros, de los que 1.500.000 aportará el Gobierno de Navarra, según se recoge en el reciente acuerdo de colaboración para el desarrollo del “Centro Temático de los Sanfermines y el Encierro”, suscrito por el Ejecutivo Foral y el Ayuntamiento de Pamplona en el marco del ‘Plan Navarra 2012’.

  Este parque sustituirá parcialmente al actual, puesto que próximamente se pondrá en marcha el nuevo parque central de bomberos en la avenida de Zaragoza (Cordovilla), con lo que la base situada en la calle Aralar número 1 quedará de forma provisional como parque urbano para garantizar la seguridad de los ciudadanos de Pamplona y su entorno más próximo.

  Además, el proyecto municipal –cuyo expediente de contratación se ha puesto ya en marcha- prevé la construcción en el mismo entorno de un nuevo almacén de sal del Ayuntamiento de Pamplona (dado que el actual debe ser derribado para dar paso a los viales de Trinitarios) y el parque de desinfección, actualmente también en la calle Aralar, 1. 

  La ubicación de este nuevo parque urbano de bomberos de Pamplona, centrada y al norte, complementa al parque central – situado en la avenida de Zaragoza-, de manera que se cubre en 8 minutos toda Pamplona y sus polígonos industriales. Respecto a la ubicación de la calle Aralar, supondrá una mejora de la cobertura de atención a la población de Pamplona con una población protegida de 50.238 habitantes en 3 minutos, frente a los 30.512 actuales, y de 122.102 habitantes en 5 minutos, en lugar de los 96.727 actualmente protegidos. 

Ligado al Museo de los Sanfermines

  El pasado mes de diciembre, el Gobierno de Navarra y el Ayuntamiento de Pamplona alcanzaron un acuerdo para construir en los próximos tres años el futuro “Centro Temático de los Sanfermines y el Encierro”, en la ubicación que actualmente ocupa el parque de bomberos de Pamplona, en la calle Aralar, 1. 

  En el marco de dicho acuerdo el Gobierno de Navarra concedía al Ayuntamiento de Pamplona una subvención directa de 20 millones de euros, correspondientes a la construcción de dicho centro temático y el consiguiente traslado del parque urbano de Bomberos a una nueva ubicación, con un máximo del 80% de la inversión prevista. 

  En cuanto a la partida vinculada al nuevo parque urbano de bomberos, ésta ascenderá a 1.500.000 de euros, distribuidos entre los ejercicios de 2009, con un montante previsto de 800.000 euros, y 2010, con 750.000 euros. 

  De este modo se hace efectivo, además, el acuerdo firmado por el Gobierno de Navarra y el Ayuntamiento de Pamplona para la disolución del Consorcio para el Servicio de Extinción de Incendios y Salvamento de Navarra, de 1 de septiembre de 2006, en el que se recogía la existencia, al menos, de un parque urbano de bomberos para Pamplona, complementario en sus coberturas con el nuevo parque central de Cordovilla.

Sobre una parcela de 4.000 metros cuadrados

  Está previsto que el nuevo parque cuente con una superficie construida de 1.590 metros cuadrados, distribuidos en planta baja y una altura y un edificio anexo o separado, de unos 50 metros cuadrados. 

  En la planta baja del edificio principal se ubicarán servicios como la cochera (600 m2), el almacén (100 m2), diversas oficinas o las áreas de caldera, cuadro eléctrico y generador, vestuarios o taller. En la primera planta estarán las salas de descanso, gimnasio, vestuarios y aseos o una cocina y comedor para los bomberos, con una superficie estimada de 485 m2.

  Finalmente, el edificio anexo o separado (aspecto que deberá dilucidar el proyecto constructivo) acogerá una torre de maniobras de cuatro plantas y un laberinto de unos 30 m2, con una superficie total de 50 m2.

  Estos edificios se construirán en una parcela de al menos 4.000 metros cuadrados, en el ámbito de Trinitarios, lindante con el futuro vial que se va a perfilar durante el año 2009 desde el puente de Oblatas hasta el parque de Biurdana a través de la rotonda del Instituto Julio Caro Baroja “La Granja”, y que supondrá una vía de comunicación directa al noroeste de la ciudad, entre los barrios de Rochapea y San Juan-Mendebaldea.

  Además, el nuevo complejo municipal de Trinitarios albergará también la nave destinada a depósito de sal, con un silo adjunto y unas dimensiones de unos 400 metros cuadrados, y el parque de desinfección, de unos 350 metros cuadrados, en el que se contemplará, al menos, un garaje, cámara de desinfección, zona de autoclaves y las dependencias administrativas correspondientes. 

  Estas dos instalaciones no están comprendidas dentro del convenio de financiación con el Gobierno de Navarra, aunque sí aparecen en el concurso de contratación para la redacción del “Proyecto constructivo y dirección de obra del ‘Parque Urbano de Bomberos de Pamplona, depósito de sal y Parque de Desinfección”, que con un presupuesto de licitación de 100.000 euros y un plazo máximo de ejecución de 80 días naturales publicará próximamente el Ayuntamiento de Pamplona.

  Una vez elaborado el proyecto, se procederá a la licitación de las obras y el comienzo de los trabajos, previsto para este año 2009. El parque urbano podría estar finalizado en el primer trimestre del año 2010, momento en el que el Ayuntamiento de Pamplona cederá  su uso al Gobierno de Navarra.

  El programa constructivo y de usos del nuevo parque ha sido elaborado por el Ayuntamiento de Pamplona en coordinación con la Agencia Navarra de Emergencias, y para el seguimiento, tanto del proyecto como de la obra, se suscribirá un convenio de colaboración entre el Gobierno de Navarra y el Ayuntamiento de Pamplona.

Mejora de las coberturas de seguridad

  De acuerdo con los estudios de cobertura con isocronas, elaborados desde el Ayuntamiento de Pamplona, el nuevo parque urbano de bomberos ampliará ostensiblemente la cobertura de atención a la población de Pamplona, con respecto a la ubicación de la calle Aralar, y complementará además la cobertura del nuevo parque central, sito en Cordovilla.

  La actual base de la calle Aralar, aun centrada, tiene accesos complicados, y deja fuera de la isocrona de 5 minutos a los barrios de Rochapea, San Jorge, Chantrea, Buztintxuri, Mendebaldea, Echavacoiz, la mitad de San Juan o los polígonos industriales de Agustinos y Landaben. En concreto, la población protegida desde dicho parque asciende a 30.512 habitantes en 3 minutos y 96.727 habitantes en 5 minutos.

  El nuevo parque urbano permitirá, sin embargo, cubrir toda Pamplona y sus polígonos industriales en 8 minutos, dando protección a 50.238 habitantes en 3 minutos y a 122.102 habitantes en 5 minutos.

  Este centro tendrá la consideración de parque urbano y de primera intervención; es decir, estará equipado con todos los medios humanos y materiales necesarios para realizar una intervención de cualquier tipo, a la espera de apoyo del parque central en caso necesario. Por otra parte, podría ser equipado también con un brazo articulado, dada la concentración de riesgo industrial.

Nuevos viales en Trinitarios

  La construcción del nuevo parque urbano de bomberos de Pamplona se simultaneará con las obras de urbanización del nuevo vial que unirá el puente de Oblatas con la avenida de Navarra en esta zona de Trinitarios, a través de la actual rotonda del Instituto Julio Caro Baroja “La Granja”. Esta vía de comunicación formará parte de un sistema que se completará con el vial de conexión desde el entronque de la cuesta de Larraina con la actual avenida de Guipuzcoa hacia Cuatrovientos.

(






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece un mapa con la cobertura del nuevo parque urbano de bomberos de Pamplona.
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