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El consejero de Relaciones Institucionales y el Defensor del Pueblo firman un convenio para agilizar la mutua comunicación institucional mediante procedimientos electrónicos y telemáticos

Martes, 19 de febrero de 2008.  El consejero de Relaciones Institucionales y Portavoz del Gobierno -Alberto Catalán Higueras- y el Defensor del Pueblo de Navarra -Francisco Javier Enériz Olaechea- han firmado esta mañana un Convenio para el intercambio de información por medios electrónicos, con el fin de agilizar la mutua comunicación institucional. De este modo, se hace más eficaz la colaboración que ha de prestar la Administración en las investigaciones e inspecciones que  desarrolle el Defensor.

En virtud del citado Convenio, el consejero de Relaciones Institucionales y Portavoz del Gobierno de Navarra se compromete a remitir al Departamento afectado de la Administración de la Comunidad Foral -y en su caso, al funcionario o persona que corresponda-, por vía electrónica y en el plazo máximo de un día laborable a contar desde el día siguiente al de la recepción, los documentos y notificaciones enviadas por el Defensor del Pueblo.

Asimismo, el consejero se compromete a gestionar de forma centralizada toda la documentación e información que haya de remitirse al Defensor del Pueblo por parte de los Departamentos y organismos públicas y, en su caso, por el funcionario o persona que corresponda, así como a notificarla por correo electrónico.

Por otra parte, las comunicaciones y notificaciones que se practiquen por correo electrónico entre el Defensor del Pueblo de la Comunidad Foral de Navarra y el consejero de Relaciones Institucionales y Portavoz del Gobierno tendrán la consideración de notificaciones oficiales entre ambas partes y se entenderán practicadas en la fecha de recepción en sus respectivas direcciones electrónicas; y todo ello sin perjuicio de que, para el cómputo del plazo máximo de remisión de la información, se descuente el día de envío al Departamento afectado.
En consonancia con el objetivo del citado Convenio, la infraestructura de comunicaciones de la oficina del Defensor del Pueblo se conectará a la red corporativa del Gobierno de Navarra y accederá a la Intranet de éste. Igualmente, la página web del Defensor del Pueblo se alojará en los servidores del Gobierno de Navarra.

El Convenio suscrito hoy establece otros compromisos de ambas partes que se concretan en los siguientes puntos:

- Utilizar en sus comunicaciones sistemas que impidan la alteración de los documentos hasta el momento en que tecnológicamente sus respectivas aplicaciones informáticas permitan el uso operativo de la firma electrónica.    

- Promover y, en su caso, implantar un sistema de gestión electrónica de la información que es objeto del acuerdo, siempre que sea posible tecnológicamente y en función de las respectivas disponibilidades presupuestarias.                                                                                                                                     

Sin perjuicio de lo señalado anteriormente, el Defensor del Pueblo habilitará y comunicará al consejero de Relaciones Institucionales y Portavoz del Gobierno una dirección de correo electrónico para la notificación de los documentos relacionados con las quejas, investigaciones e inspecciones que se realicen sobre la Administración de la Comunidad Foral y sus organismos autónomos. Por su parte, el consejero de Relaciones Institucionales y Portavoz del Gobierno comunicará al Defensor del Pueblo una dirección de correo electrónico y un número de fax para la notificación y comunicación de los documentos relacionados con las quejas, investigaciones e inspecciones que practique el alto comisionado del Parlamento de Navarra.

Como se sabe, el Defensor del Pueblo es designado por el Parlamento de Navarra para la defensa y mejora del nivel de protección de los derechos y libertades de los ciudadanos. A tal fin le corresponde supervisar la actividad de la Administración de la Comunidad Foral de Navarra y de sus organismos públicos, de conformidad con la Ley Foral 4/2000, de 3 de julio. 
(






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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