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DIA DE NAVARRA 2008

El Presidente Sanz ha presidido el acto de “Homenaje a Navarra” dirigido a las Federaciones Deportivas de la Comunidad foral 
ONGs, entidades locales o instituciones universitarias de Navarra han protagonizado otros años este acto

Viernes, 28 de noviembre de 2008. El Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma, ha presidido esta mañana en el Salón del Trono del Palacio, el acto de “Homenaje a Navarra” que se incluye en las actuaciones programadas con motivo de la celebración del Día de Navarra 2008.

En esta ocasión, el homenaje ha tenido como protagonistas centrales a las 41 Federaciones Deportivas que trabajan en la Comunidad foral, a cuyos representantes se les ha hecho entrega de un escudo de Navarra en el transcurso del mismo. Estas entidades son las de actividades subacuáticas, ajedrez, atletismo, automovilismo, badminton, baloncesto, balonmano, béisbol, caza, ciclismo, deportes adaptados, deportes aéreos, deportes de invierno, deportes de montaña, espeleología, y fútbol. 

Además, en Navarra también hay federaciones deportivas de gimnasia, golf, halterofilia, herri kirolak, hípica, judo, kárate, kick boxing, motociclismo y natación. El plantel se completa con las federaciones de pádel, patinaje, pelota, pesca, piragüismo, remo, rugby, salvamento y socorrismo, taekwondo, tenis, tenis de mesa, tiro con arco, tiro olímpico, trialtlón y vela. 

En años anteriores, el Gobierno de Navarra reconoció la labor desarrollada por entidades locales, ONGs o Instituciones universitarias en Navarra.

El programa de este año, en el que ha participado, entre otras autoridades,  la consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, María Isabel García Malo, ha contado además con varias actuaciones musicales por parte del Trío de Flautas que forman los músicos Roberto Casado, Eduardo Ojer y Nekane Solana, quienes han interpretado la obra “Pavana” del francés Gabriel Fauvé y “Divertimento Jazz” de Raymond Guiot.
El Presidente Sanz ha reconocido “la importancia que el mundo deportivo, y particularmente las Federaciones Deportivas de Navarra, tienen en nuestro conjunto social y la destacada aportación que realizan al alto nivel de desarrollo de que disfruta la Comunidad foral”. Asimismo, se ha referido al impulso entusiasta y generoso, voluntario y desinteresado de los presidentes y directivos de las distintas federaciones, que ponen todo cuanto está en sus manos y en su imaginación, en su voluntad y en su empeño constante para promover la práctica deportiva, para facilitar cuanto es preciso a los clubs, a los equipos, a los deportistas; para asentar los deportes ya practicados o para implantar en nuestra tierra nuevos deportes más adecuados a nuestra actual forma de vida. Por último, Sanz ha dedicado unas palabras de agradecimiento “a todos los miembros de las Federaciones navarras presentes, y a otras muchas entidades y personas que no que se esfuerzan para que la práctica deportiva esté cada vez más asentada en la sociedad”.
Por su parte, la consejera María Isabel García Malo, ha destacado “el magnífico trabajo que se viene desarrollando desde hace muchos años por parte de las federaciones deportivas, por su gran contribución no sólo al deporte sino también al conjunto de la sociedad”. García Malo ha justificado esta afirmación señalado que en la Comunidad foral un 10,2 % de la población está federada en alguna de las entidades existentes,  entre la que destaca la de fútbol, seguida por Deportes de Montaña y Baloncesto. 
Además, según la consejera García Malo, en el año 2008 en Navarra, se han desarrollado más de 1000 actividades dirigidas a la promoción de las distintas modalidades deportivas, la organización de campeonatos de diversa índole, y la participación en los Campeonatos de España. Asimismo, se han promovido actividades especiales como el Campeonato de Europa sub 21 de béisbol, el Campeonato de España de ciclismo en pista junior, el Campeonato de España absoluto de gimnasia artística por clubes, el Campeonato de España de federaciones de 2ª categoría de atletismo o la Liga Nacional de Parapente, entre otros. 
García Malo ha hecho alusión también a la alta participación en los juegos deportivos y campañas escolares, y ha animando a las federaciones deportivas a seguir trabajando en esta línea de colaboración con el Gobierno de Navarra.
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( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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