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DEPARTAMENTO DE SALUD

El Gobierno autoriza la contratación de las aplicaciones informáticas para implantar la receta médica electrónica

Lunes, 2 de junio de 2008.  El Gobierno de Navarra ha autorizado en su sesión de hoy al director del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea la contratación de las aplicaciones informáticas que se requieren para implantar la receta médica electrónica. A este fin, ha autorizado un gasto de 500.000 euros.

La receta médica tradicional es un impreso en soporte papel mediante el cual los médicos prescriben los medicamentos que son dispensados en las oficinas de farmacia. Pues, bien la receta médica electrónica sustituye este trámite por un procedimiento según el cual el médico teclea en su ordenador la prescripción de medicamentos y el paciente puede recogerlos en cualquier farmacia sin que medie ningún impreso en papel. 


De una manera esquemática el proceso de receta electrónica sería:

a. Prescripción: el paciente acude a la consulta del médico con la tarjeta sanitaria que le identifica. El médico prescribe el medicamento, lo teclea en el sistema informático e imprime en papel un volante de instrucciones para uso del paciente en relación con la posología y otras instrucciones de uso de los medicamentos recetados que considere oportunas.

b. Dispensación: el paciente acude a la oficina de farmacia con la tarjeta sanitaria que le identifica; en la farmacia la tarjeta se introduce en un lector y el farmacéutico accede en la pantalla de su ordenador a las prescripciones que tiene ese paciente. En la farmacia se le dispensan los medicamentos que se le han recetado, registrándose de forma automática la dispensación mediante la firma electrónica del farmacéutico, es decir, mediante la acreditación que cada oficina de farmacia para acceder a este sistema electrónico.  

c. Facturación: el sistema agrega los datos de cada oficina de farmacia para poder facturar y cobrar los medicamentos que se  han dispensado.

Objetivos de la automatización


Los objetivos generales que se persiguen con la automatización de estos procesos son:


- Garantizar a los ciudadanos que puedan retirar los medicamentos que tienen prescritos en cualquier farmacia sin necesidad de presentar una receta en papel.


- Desligar al médico de la función económico administrativa del trámite de la receta médica.


- Favorecer el desarrollo de los Programas de Uso Racional del Medicamento.

- Avanzar en la implantación de sistemas de información, que permitan a las comunidades autónomas conocer las transacciones que se realizan entre ellas

Beneficios de la receta electrónica

Los beneficios de un sistema de receta electrónica son evidentes para todos los colectivos implicados. Para el ciudadano: 

- Mejora la calidad del proceso asistencial y del servicio que se les presta (incluyendo al farmacéutico de la oficina de farmacia como un agente de salud más).


- Aumenta la calidad y seguridad de la prescripción y dispensación.


- Aumenta el tiempo de atención clínica dedicado por el médico.


- Evita tener que acudir a su centro sanitario sólo para retirar recetas.


- Agiliza el trámite de visado de recetas y evita que el paciente acuda para ello.


Las ventajas para el profesional sanitario también son evidentes:


- Reduce considerablemente la burocracia, aumentando el tiempo para la práctica clínica.


- Aumenta la calidad y seguridad de la prescripción.


- Mejora el  seguimiento de la prescripción que se realiza a un paciente.


- Permite el acceso al historial farmacológico completo del paciente que ayudará a prescribir el fármaco más adecuado para cada caso.


- Permite conocer la adherencia del paciente al tratamiento prescrito, es decir, saber que fármacos ha tomado y cuales no ha tomado


- Posibilita una comunicación más fluida entre médicos y farmacéuticos


Por último, para el farmacéutico, potencia su faceta profesional ya que aumenta la participación del farmacéutico en el proceso de atención sanitaria, y además, mejora la seguridad de la dispensación, posibilita una comunicación más fluida entre médicos y farmacéuticos y permite agilizar el proceso de facturación y cobro.
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