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FAMILIA, GAZTERIA, KIROL ETA GIZARTE GAIETAKO DEPARTAMENTUA 

Lan eta Gizarte Gaietarako Ministerioarekin lankidetza hitzarmena egiteko baimena eman du Gobernuak, genero indarkeria pairatzen duten emakumeentzako telefono bidezko informazio eta aholkularitza juridikoko zerbitzua eskaintzeko

Astelehena, 2008ko otsailaren 11. Nafarroako Gobernuak baimena eman du Familia, Gazteria, Kirol eta Gizarte Gaietako Departamentuaren eta Lan eta Gizarte Gaietarako Ministerioaren arteko lankidetza hitzarmena izenpetzeko. Hitzarmenari jarraiki, genero indarkeria pairatzen duten emakumeentzako telefono bidezko informazio eta aholkularitza juridikoko zerbitzua eskainiko dute. 
Genero Indarkeriaren aurkako Babes Integraleko Neurriei buruzko abenduaren 28ko 1/2004 Lege Organikoaren eta indarkeria sexistaren aurkako neurri integralak hartzeari buruzko uztailaren 2ko 22/2002 Foru Legearen arabera, genero indarkeria pairatzen duten emakumeek informazioa izateko eskubidea dute, eta eskubide hori bermatze aldera, informazio zerbitzua eskaintzeko lankidetza erregulatuko dute bi erakundeen arteko hitzarmenean. 
2007ko uztailaren 23an Emakumearen Arloko Batzarra egin zuten, eta bertan, Ministerioak, Autonomia Erkidegoek, eta Ceuta eta Melilla Hiri Autonomoek lankidetza hitzarmenak izenpetzeko erabakia hartu zuten, aipatu dugun eskubidea bermatze aldera (hots, genero indarkeria pairatzen duten emakumeei informazioa eskaintze aldera). Horretarako, telefono bidezko informazio eta aholkularitza zerbitzua eskaintzea erabaki zuten. 

Nafarroako Foru Komunitateak gizarte laguntzako eskumenak ditu, eta Komunitate mailako telefono zerbitzua du. Bertan, genero indarkeriarekin zerikusia duten deiak ez ezik, beste gai batzuei buruzkoa ere artatzen dituzte, eta beraz, Ministerioarekin izenpetuko duten lankidetza hitzarmena baliagarria izanen da emakumeak hobeto artatzeko. Nafarroako gaur egungo zerbitzuak honako telefono hauek erabiltzen ditu informazioa emateko: 012 (baliabideei eta elkarteei buruzko informazioa); 112-Sos Navarra (genero indarkeria pairatzen duten emakumeentzako larrialdiko artapena); eta 948 20 66 04 (Nafarroako Berdintasunerako Institutuaren telefonoa).

Gainera, genero indarkeria pairatzen duten nafar emakumeek, euren egoerari aurre egiteko, Foru Komunitateko baliabide eta zerbitzuei buruzko informazioa eskuratu dezakete, honako bide hauek erabiliz: Herri Administrazioek eskaintzen dituzten zerbitzuak, 012 Infolocal telefonoa, oinarrizko gizarte zerbitzuak, emakumeak artatzeko zentroak, osasun etxeak, delituen biktimak artatzeko bulegoa, emakumeei artapen juridikoa eskaintzeko zerbitzuak, eta Gobernuko Departamentuek edo erakunde autonomoek berdintasunaren, gizarte zerbitzuen, enpleguaren, hezkuntzaren eta etxebizitzaren arloetan eskainitako zerbitzuak.

Zerbitzuaren ezaugarriak
Genero indarkeriarekin zerikusia duten deiak Lan eta Gizarte Gaietarako Ministerioaren telefono zerbitzuaren bidez artatuko dituzte, zuzenean, Foru Komunitatearen oharrei jarraiki. Nolanahi ere, larrialdiko artapena behar izanez gero, deia larrialdietako 112 telefonora bideratuko dute, automatikoki. Nafarroako Gobernuak, berriz, genero indarkeriari buruzko deiak 016 telefono zerbitzura bideratu ahal izanen ditu, deia behar bezala artatzeko komenigarritzat jotzen duenean. 
Telefono bidezko artapen zerbitzua doakoa izanen da, eta eguneko 24 orduetan erabili ahal izanen da. Espainia osoko deiak artatuko dituzte, erabiltzaileen datuen isilekotasuna bermatuko dute, eta entzumen urritasuna duten pertsonek ere zerbitzua erabili ahal izan dezaten bermatuko dute. Deiak gazteleraz, euskaraz, katalanez, galizieraz, ingelesez eta frantsesez artatuko dituzte. Gainera, biktimen eskubideei eta artapeneko baliabideei buruzko informazio eguneratua ematen dute (enplegua, gizarte zerbitzuak, laguntza ekonomikoak, informazio eta artapen baliabideak, etab.). Aholkularitza juridikoa eskainiko dute, egunero (9:00etatik 21:00etara astelehenetik ostiralera, eta 12:00etatik 20:00etara larunbat, igande eta jaiegunetan). Genero indarkeriari buruzko zalantzak berehala argituko dituzte, eskarmentuaren eta ezagutza profesionalen arabera (Zigor Zuzenbidearen, Familiari buruzko Zuzenbide Zibilaren, eta Lanari buruzko Zuzenbide Zibilaren gaineko zalantzak). Amaitzeko, zuzeneko esku-hartzeetarako programa eta baliabideei buruzko informazioa emanen diete genero indarkeria pairatzen duten emakumeei, eta baita legezko berehalako esku-hartzeei eta ofiziozko txandei buruzko informazioa ere. 
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