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Natividad Astráin, jefa de enfermería de los CAM, elegida presidenta de las matronas españolas

Tudela acogerá mañana los actos organizados por la Asociación Navarra de Matronas con ocasión de la festividad de este colectivo profesional
Jueves, 22 de mayo de 2008.  Natividad Astráin Elizalde, jefa de enfermería de los Centros de Atención a la Mujer del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea, ha sido elegida presidenta de la Federación que agrupa a las Asociaciones de Matronas de diez comunidades españolas. 
La Asociación Navarra de Matronas agrupa a 108 profesionales, que son la casi totalidad de las que hay en activo en la Comunidad Foral, y es una de las cuatro asociaciones profesionales de ámbito autonómico que participó en la fundación de la Federación en  2003. En España hay censadas unas 5.500 matronas, de las que el 65% están representadas en las asociaciones que forman la Federación, la cual a su vez forma parte como miembro de pleno derecho de la Asociación Europea de Matronas y de la  Confederación Internacional de este colectivo profesional. 
Estas asociaciones representan los intereses y demandas de este colectivo de enfermeras especializadas cuya función profesional se dirige al cuidado de la salud reproductiva de las mujeres durante toda su vida fértil, y singularmente a la atención al embarazo, el parto y el puerperio. La profesión de matrona está regulada por una directiva de la Unión Europea, pero en la década de los ochenta del pasado siglo no estuvo exenta de problemas. En 1981 se cerraron en toda España las unidades docentes que daban durante dos años la formación de matrona a las enfermeras diplomadas para adaptarse a los nuevos planes de estudios y no volvieron a abrirse hasta 1989, ya con el plan nuevo de inspiración europea. El resultado fue que durante este periodo de ocho años no salieron matronas diplomadas, lo que influyó en una escasez de estas profesionales que aún se acusa en algunas circunstancias, según Natividad Astráin. 

Iniciativa parto normal
La Federación de Asociaciones de Matronas ha tenido una participación pionera y muy destacada en el impulso de la llamada “Iniciativa parto normal” que tiene como objeto crear las condiciones para que se respete la decisión de las mujeres en lo que se refiere a las condiciones del parto, cuando éste no presente complicaciones que exijan una específica intervención medicalizada. Los trabajos de la Federación sobre este tema se han publicado en un manual de prácticas para uso de profesionales sanitarios, que tendrá continuación en otros materiales divulgativos dirigidos a madres y padres. 
La “Iniciativa parto normal” es ya una Estrategia oficial, asumida por el Ministerio de Sanidad y Consumo y a la que se ha sumado también el Gobierno de Navarra, cuya consejera de Salud, María Kutz, firmará en breve con el ministro un convenio de colaboración para ponerla en práctica en los tres hospitales del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea que tienen servicios de Ginecología y Obstetricia: el Virgen del Camino de Pamplona, García Orcoyen de Estella y Reina Sofía de Tudela.

Fiesta de las matronas

La Asociación Navarra de Matronas celebrará mañana, viernes 23 de mayo, en Tudela, el día de este colectivo profesional. El programa incluye una  recepción en el Ayuntamiento; un homenaje a dos matronas tudelanas de larga ejecutoria profesional: Pilar Duró (fallecida) y Pilar Miranda, y una conferencia de la matrona Inmaculada Mateo  titulada “Mujer, no pierdas ni una gota”, sobre lesiones en el suelo pélvico y la prevención de la incontinencia urinaria.
Nota: Una imagen relacionada con esta información está disponible en www.navarra.es.  
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