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La Caixa y el Gobierno renuevan el convenio por el que la entidad destina 5 millones a obra social en Navarra
El Presidente Miguel Sanz y el presidente de la entidad, Isidro Fainé, han firmado hoy el acuerdo de colaboración para los dos próximos años
Jueves, 29 de octubre de 2009.  El Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma, y el Presidente de la Caixa y de la Fundación la Caixa, Isidro Fainé, han firmado hoy un acuerdo que contempla la colaboración  entre ambas instituciones en materia de acción social, educativa, medioambiental y cultural para los próximos dos años. Durante 2009, la caja destinará 5 millones de euros a obra social en la Comunidad Foral, una cuantía superior a los 4,6 millones de euros del pasado ejercicio. 

A la firma también han asistido el vicepresidente primero y consejero de Presidencia, Justicia e Interior, Javier Caballero Martínez; la consejera de Salud, María Kutz Peironcely; la consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, Begoña Sanzberro Iturriria; el consejera de Cultura y Turismo, Juan Ramón Corpas Mauleón; el director ejecutivo territorial Norte de la Caixa, Juan José Muguruza; y el delegado general de la Caixa en Navarra, Raúl Marqueta. 

La Caixa ha reforzado programas sociales que inciden en una de las   necesidades más relevantes en la situación económica actual, como es el fomento del empleo entre colectivos en riesgo de exclusión a partir del programa Incorpora, que ha permitido a 202 navarros encontrar trabajo en 91 empresas adscritas.
Además, durante los últimos meses, la entidad ha puesto en marcha en Pamplona un programa de atención a personas con enfermedades avanzadas y sus familiares que en Pamplona se desarrolla conjuntamente con un equipo multidisciplinar del Hospital San Juan de Dios, con 195 pacientes y 505 familiares atendidos hasta la fecha.
En el terreno cultural, cobrará especial relevancia la inauguración en noviembre, en la Plaza de los Fueros, de la muestra “Érase una vez... ¡El habla!”, una exposición interactiva que se centra en el origen  y evolución del lenguaje  - simulación de la voz de un Neandertal -, qué partes del cuerpo humano la hicieron posible, los aspectos esenciales que caracterizan el lenguaje humano y su evolución. 
En este mismo campo de la cultura, la Obra Social de la Caixa  fomenta la divulgación del conocimiento con exposiciones como FotoPres en Tudela (fotoperiodismo comprometido), la organización de conciertos familiares y escolares o el acercamiento del teatro a los escolares navarros a través del programa CaixaEscena.

En materia medioambiental, la entidad también amplía este año su programa de conservación de los parques naturales, con proyectos de nueva creación para mejorar varias áreas naturales de la comunidad –programa al que la entidad destina 1,2 millones de euros anuales-. También intensificará la integración de personas con discapacidad en trabajos de gestión forestal

Así, entre los objetivos básicos marcados en el convenio, destacan, ante la coyuntura económica, el fomento de la cohesión social; la atención a las personas en situación de dependencia; la integración social, económica y laboral de las personas con discapacidad y del colectivo inmigrante; la divulgación del conocimiento y la mejora de la calidad de vida de los navarros mediante la protección de la naturaleza y del medio ambiente. 

Programas de carácter social

Entre los programas de carácter social destaca Incorpora, para favorecer la inserción laboral de personas con dificultades para acceder a un empleo. La Obra Social ha creado una red de ‘insertores’ laborales en Navarra mediante la firma de convenios con 4 entidades sin ánimo de lucro que trabajan con estos colectivos (Gaztelan, Asociación Síndrome de Down, Cocemfe-Navarra y Cruz Roja), red que ha permitido a 202 navarros encontrar trabajo. El insertor laboral se encarga de tutelar el proceso de formación, resolver posibles conflictos y fomentar la adhesión de nuevos empresarios al programa (91 empresas están adheridas al programa de Fomento de la Ocupación). 
Por otro lado, con el fin de mejorar la calidad de la atención a las personas que se encuentran en el final de su vida y a sus familias, la obra social de la Caixa  cuenta con una red de equipos de atención integral (apoyo emocional y espiritual, atención al duelo y apoyo a los equipos de cuidados paliativos) que complementa las líneas de actuación establecidas por las diferentes administraciones públicas en el ámbito de los cuidados paliativos en España, así como impulsa nuevas vías de actuación en este campo. En Navarra, trabaja ya un equipo de atención multidisciplinar del Hospital San Juan de Dios de Pamplona que hasta la fecha ha atendido a 195 pacientes y 505 familiares.

La Caixa también promueve la participación, los encuentros intergeneracionales y el voluntariado de las personas mayores en centros de mayores, con objeto de fomentar la autonomía personal y prevenir la dependencia. En Navarra, la Obra Social tiene vigente un convenio específico para el desarrollo de actividades - cursos de informática, promoción de una buena alimentación, hábitos de sueño, lectura, etc- con 6 centros de titularidad del Gobierno de Navarra, en cinco de los cuales ha instalado ciberaulas informáticas (Aoiz, Estella, El Vergel - Pamplona, Villava y Barañain y se instalará una sexta ciberaula en Burlada). Por ellas pasaron en 2008 más de 38.000 mayores navarros

La Obra Social la Caixa desarrolla en Navarra otras actividades y programas relacionados con distintos colectivos: talleres de mantenimiento y de estimulación física y cognitiva para prevenir la dependencia en los centros de mayores concertados, con 50 previstos y una asistencia de 700 personas;  becas a 5 jóvenes universitarios; y fomento del voluntariado corporativo, con 39 trabajadores implicados. 
Además, la Obra Social la Caixa apoya el voluntariado mediante la financiación de proyectos de entidades sin ánimo de lucro, con los siguientes resultados: 207 microcréditos dirigidos al autoempleo con una inversión de más de 1,5 millones de euros; 14 proyectos de organizaciones navarras con una inversión de 240.000 euros durante 2008 para la erradicación de la pobreza, la integración de las personas con discapacidad en la sociedad, la inserción de las personas excluidas, la cooperación internacional y la investigación biomédica, a partir de las convocatorias de ayudas de iniciativas sociales; y 270.000 euros para que la red de oficinas atienda las necesidades sociales de sus áreas de influencia. 

Finalmente, cabe destacar que la Caixa colabora con la Alianza GAVI, un consorcio público-privado que lucha contra la mortalidad infantil en países de baja renta. La entidad dedica a este objetivo una inversión de 4 millones de euros. También ha abanderado en España la creación de una alianza empresarial con el propósito de sumar otras compañías a esta causa. En Navarra, “la Caixa” facilita a todas las empresas que lo deseen la participación en esta Alianza.

Ciencia, medio ambiente y sostenibilidad

El acuerdo suscrito también contempla la implicación de la Obra Social de la Caixa en la conservación del entorno natural de Navarra. Las acciones impulsadas en el marco del programa suman ya 75 proyectos: restauración de masas forestales, mantenimiento de senderos, eliminación de barreras arquitectónicas y acondicionamiento de estos espacios para las personas con dificultad de movilidad. 
Entre las iniciativas acometidas destacan las de prevención de incendios en la sierra de Illón; la adaptación de un itinerario sensorial habilitado para discapacitados en Bértiz; la señalización de los senderos del área de Urbasa; y la recuperación de los pastizales de Aralar. Ente año destinará 1,2 millones a una veintena de proyectos, que pretenden mejorar y preservar los espacios naturales de Navarra  y promover la inserción laboral de personas con riesgo de exclusión social - 168 personas desfavorecidas han participado en las actuaciones desarrolladas-. Además, el pasado año la Obra Social de la Caixa cedió al Gobierno de Navarra un camión Puesto de Mando Avanzado, para la prevención y gestión de situaciones de emergencia. 

Arte y divulgación

Acercar el conocimiento como herramienta básica para el crecimiento de las personas es otra de las prioridades de la Obra Social “la Caixa”. La programación cultural de la Obra Social "la Caixa" en Navarra incluye este año la organización de 2 exposiciones en la comunidad. 

Además de la exposición “¡Érase una vez... ¡El habla!” y la muestra celebrada en Tudela FotoPres, la programación cultural de la Obra Social se completa con la línea de conciertos de familiares, escolares y del proyecto Diversons-Música para la integración y con CaixaEscena, una iniciativa dirigida al acercamiento del teatro a las escuelas como instrumento de formación en valores convivenciales (12 centros educativos navarros inscritos en el último curso escolar).
Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrecen unas fotografía relacionadas con esta nota de prensa.
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