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El Departamento de Salud alerta de los riesgos de la medicación a través de Internet

Martes, 19 de agosto de 2008.  “La venta incontrolada de medicamentos a través de Internet es un problema de salud pública y un riesgo real para los pacientes”. Esta afirmación de la Organización Mundial de la Salud ha servido de arranque a la información ofrecida esta mañana por tres expertos del Departamento de Salud del Gobierno de Navarra sobre los riesgos de la medicación a través de la red, que incluye la adquisición de fármacos y la fiabilidad de la informaciones servidas en las páginas web dedicadas a temas de salud.

La venta de medicamentos que requieren prescripción a través de Internet es una práctica prohibida en España (Ley de Garantías y Uso Racional del Medicamento del año 2006), ha informado Ana Viñuales, inspectora de Farmacia del Servicio de Asistencia Sanitaria del Departamento de Salud en la presentación del acto y añadido que “según datos de la Alianza Europea para el acceso a medicamentos seguros, el 60% de los fármacos que se vender en la red son falsos”. En España se han detectado casos de medicamentos farmacéuticos comercializados a través de Internet. “Los detectados con mayor frecuencia en todos los países son los relacionados con estilos de vida, destinados a la disfunción eréctil, obesidad, tabaquismo, trastornos del sueño o aumento del rendimiento deportivo o de la masa muscular”, ha añadido esta experta. 

En opinión del doctor Félix Zubiri, médico de Atención Primaria y presidente de Sociedad Navarra de Médicos de Atención Primaria, la medicación a través de Internet se ha multiplicado a causa de la accesibilidad de la oferta y de un cambio en la psicología de los usuarios, que ahora viven con mayor rapidez, tienen hábitos consumistas que se extienden a todos los ámbitos de la vida, también a la salud, y están imbuidos de un ansia insatisfecha de “bienestar a toda costa”.

La doctora Cristina Agudo, jefa del Servicio de Prestaciones Farmacéuticas del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea ha recordado que “los medicamentos son un bien esencial para la salud y, precisen o no receta, deben ser consumidos de un modo racional, con el control y consejo de un profesional farmacéutico. Los medicamentos no deben considerarse nunca como bienes de consumo”. 

En opinión de estos expertos, la venta de medicamentos por Internet, incluso de los que no requieren receta, implica un cambio en el modelo sanitario, ya que se debilita la confianza en los profesionales preparados por la sociedad para atender y garantizar la calidad de nuestra sanidad: los médicos y los farmacéuticos. “Si el medicamento pierde su carácter de bien esencial para la salud, desaparecerá el concepto de uso racional y las garantías serán más difíciles de comprobar”, han afirmado.

La Agencia Española de Medicamentos y Productos Sanitarios, dependiente del Ministerio de Sanidad y Consumo, ha establecido junto a las comunidades autónomas una estrategia nacional contra la falsificación de medicamentos que ha tenido en cuenta las ochos líneas marcadas por el Consejo de Europa, que incluyen, campañas de información pública, medidas de control y detección precoz de medicamentos falsificados y un sistema de comunicación rápida para retirar los medicamentos fraudulentos una vez detectados. 

Riesgos de fármacos en la Red


La doctora Cristina Agudo ha recordado que “todos los medicamentos poseen principios activos que al interaccionar con otros pueden generar incompatibilidades y producir graves efectos secundarios sobre la salud. Por esta razón, se deben obtener con garantías de calidad y consejo farmacéutico. Internet es hoy en día un canal de distribución deficiente, inseguro y rechazado por la mayoría de las organizaciones sanitarias a nivel mundial”, y ha descrito los riesgos del consumo de fármacos adquiridos a través de la red:

- No se conoce quién es el fabricante real ni las condiciones en que han sido elaborados. Por lo tanto, se pierde la garantía de calidad, eficacia y seguridad, asumiendo un riesgo de consumir medicamentos contaminados, dañados o adulterados.
- Pueden tener composiciones diferentes a las declaradas en el etiquetaje e incluso componentes perjudiciales para la salud.
- A veces pueden ser medicamentos falsificados.
- Al no contar con el diagnóstico y valoración previa de un médico, puede haber riesgos para la salud ya que se trata de medicamentos que se han de utilizar en unas condiciones muy determinadas.


En opinión de esta experta, la venta a través de Internet no garantiza al paciente las condiciones exigibles a la administración de un fármaco: 
· Indicación adecuada (no hay visita médica previa ni se ofrece ningún diagnóstico).

· Medicamento idóneo (la decisión de la prescripción recae en el propio paciente)

· Administración, dosis y duración del tratamiento correcto (no hay información complementaria)

· Información adecuada al paciente (la mayoría de las páginas webs dan una información muy incompleta de los medicamentos y esto se hace especialmente peligroso ya que en Internet se adquieren sin ningún control previo ni del médico, responsable del diagnóstico, ni del farmacéutico responsable del producto).

· Comprensión por parte del paciente de las pautas y formas de administración.
· Evaluación de las necesidades reales del paciente.

· Por último, no garantiza el acceso de los pacientes a webs de venta de farmacias autorizadas ni a webs legales. 
Pseudofarmacias virtuales

Los facultativos del Departamento de Salud han puesto de relieve el “importante número” de empresas fraudulentas que utilizan webs distribuidas en diferentes países o correos electrónicos masivos (“spam”) para hacer llegar al ciudadano ofertas de productos milagro contra enfermedades incurables (SIDA, cáncer, artritis) o contra afecciones que tienen un gran número de personas (calvicie, obesidad) y de farmacias virtuales que operan a través de portales de venta de medicamentos. En estos casos predomina un enfoque mercantil que induce a error sobre las propiedades y fines de los productos y fomenta el autoconsumo. Internet no permite que el usuario no formado sanitariamente pueda discernir, ni contrastar los argumentos utilizados para vender estos productos, quedando totalmente desprotegido.


La Organización de Consumidores y Usuarios (OCU) realizó una simulación en la que un usuario deseaba adquirir medicamentos en Internet, visitando 40 sitios de farmacias y pseudofarmacias, a las que se pidieron medicamentos cuyo uso incontrolado podría tener serias repercusiones para la salud y productos que no se comercializan en España. Los resultados obtenidos fueron satisfactorios en  dos tercios de los casos: en unos casos, farmacias virtuales que respetaban la legalidad y no servían a España o a la Unión Europea;  en otros casos pidieron la receta y en otros hubo problemas para concretar la transacción. Sin embargo, en un tercio de los sitios visitados se puede comprar ilegalmente e impresiona lo sencillo que es conseguir esos productos: basta un nombre, un teléfono y una dirección de correo electrónico y, claro está, una tarjeta de crédito para hacer los pagos. De añadidura, la venta a través de Internet no garantiza que el  transporte y el almacenamiento hayan sido adecuados.

Exceso de información  


Para el doctor Félix Zubiri “no sólo la información engañosa puede resultar perjudicial para los individuos que consultan Internet. También el exceso de la misma puede dar lugar a confusiones, malos entendidos y errores graves. La información médica on line, aunque sea verdadera, se nos presenta hoy día con un exceso abrumador, de forma desordenada, al extremo de provocar lo que se viene llamando una intoxicación médica”. 

En este sentido, ha recordado que “los pacientes buscan a menudo información excesivamente puntual y concreta, en lugar de detalles científicos o evolución de una enfermedad. Y lo hacen en las páginas más populares, que habitualmente carecen de niveles de calidad acreditados” por lo que ha propuesto algunas recomendaciones para realizar las consultas haciendo caso sólo las páginas web verdaderamente fiables: 

- Consultar bases de datos de prestigio y revistas científicas reconocidas


-Revisar y consultar bases de datos e información suministrada por sociedades científicas, universidades y organizaciones internacionales acreditadas.


-Consultar los sitios con información que pasaron el filtro de una selección previa.(






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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