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Miguel Sanz preside la colocación de la primera piedra del Centro de Atención Integral a la Discapacidad “Las Hayas”
El proyecto, que forma parte del Plan Navarra 2012, cuenta con un presupuesto de casi 13 millones de euros y estará listo para el año 2011 
Miércoles, 14 de enero de 2009.  El Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma, ha presidido esta mañana el acto de colocación de la primera piedra del Centro de Atención Integral a la Discapacidad (CAIDIS) “Las Hayas”, que se ubicará en Sarriguren. Junto al Presidente han asistido al encuentro la consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, María Isabel García Malo, la Presidenta del Parlamento de Navarra, Elena Torres Miranda, y el alcalde del Valle de Egüés, José Anastasio Andía García de Olalla.

En su intervención, Miguel Sanz ha destacado que se trata de un gran proyecto que repercutirá directamente en la mejora de la atención y cuidado a personas con discapacidad intelectual severa y profunda. En este sentido, Sanz ha indicado que el nuevo centro sustituye al de Santa María de Burlada, que ha cumplido un importante papel pero ha quedado superado por las necesidades presentes y futuras.
El Presidente además, se ha referido a este proyecto como el primero, según la relación publicada en su día, del conjunto de 90 obras destacadas que componen el Plan de Inversiones Navarra 2012, y ha terminado agradeciendo al ayuntamiento del Valle de Egüés, la cesión gratuita de la parcela donde se levantará el CAIDIS “Las Hayas”.
Tras la las palabras del Presidente y la posterior firma del acta por parte de las autoridades competentes, se ha introducido la misma, junto con otros objetos, dentro de la arqueta que compone la primera piedra del centro. En este sentido, han acompañado al acta, un ejemplar de Diario de Navarra y otro de Diario de Noticias; las ediciones en castellano y euskera del BON correspondientes a este día; un juego de monedas de curso legal; un ejemplar de la publicación de los proyectos que componen el Plan de Inversiones Navarra 2012, del que forma parte este edificio; y la relación de prestaciones y servicios para personas con discapacidad recogidas en la Cartera de Servicios Sociales.
El proyecto del CAIDIS “Las Hayas” está promovido por el Gobierno de Navarra, a través del Departamento de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, en colaboración con el ayuntamiento del Valle de Egüés, y se incluye en el Plan Navarra 2012, de inversión en dotaciones e infraestructuras públicas de la Comunidad Foral.  
La parcela donde estará ubicado el edificio cuenta  con una superficie de 8.415 metros cuadrados y ha sido cedida gratuitamente por el Ayuntamiento del Valle de Egüés. En concreto, la obra contará con una capacidad para 60 plazas, destinadas a personas con discapacidad intelectual severa y profunda, de las que diez serán para grandes asistidos y 10 para residentes que presenten graves problemas de comportamiento y conducta. Además, dispondrá de 20 plazas de Centro de Día.
El futuro centro albergará un semisótano que se destinará a personal (vestuarios y salas de descanso), cocina, lavandería y zona de mantenimiento e instalaciones. Asimismo, la planta baja o de acceso, estará configurada por un espacio polivalente con recepción y salas de visitas. Tendrá también una zona administrativa que contará con biblioteca, área médica y de enfermería, y el Centro de Día, además de zona de residentes. Esta última estará formada por 3 módulos de 10 habitaciones con sus respectivos comedores.
Por otro lado, el CAIDIS “Las Hayas” dispondrá en su primera planta de un área de actividades con gimnasio, hidroterapia, terapia ocupacional, sala de musicoterapia, sala de estimulación sensorial y psicomotricidad, y sala de usos múltiples con almacén. Completan las instalaciones un aparcamiento de 62 plazas y un patio cubierto de euros.
El proyecto, obra de OM Arq. S.L. Arquitectos, ha sido adjudicado a la empresa U.T.E. Iruña Construcciones Fonorte, y cuenta con un presupuesto de 13 millones de euros.
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