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PRINCIPALES INVERSIONES DEL GOBIERNO DE NAVARRA EN SANGÜESA

→ DEPARTAMENTO DE PRESIDENCIA, JUSTICIA E INTERIOR
· Comisaría de la Policía Foral. Desde hace 3 años se encuentra en funcionamiento la Comisaría de la Policía Foral en Sangüesa, que presta servicio a la ciudad y al conjunto de la comarca. En su construcción se invirtieron 250.000 euros. Además, la Policía Foral presta un trabajo continuo de apoyo técnico a la Policía de Sangüesa con la que colabora en operativos de seguridad ciudadana y de seguridad vial, entre otros.

→ DEPARTAMENTO DE ADMINISTRACIÓN LOCAL

· Infraestructuras Locales. Las inversiones en infraestructuras locales de Sangüesa, en los últimos 4 años, han sido financiadas por el Gobierno de Navarra y NILSA con más de 1,4 millones de euros. 

· Plan de Infraestructuras 2009 – 2012. En el Plan de Infraestructuras Locales 2009 – 2012, han sido incluidas obras de infraestructuras locales de Sangüesa por una inversión de 1,4 millones, que recibirán la aportación correspondiente del departamento.
→ DEPARTAMENTO DE EDUCACIÓN
 

· IES “Sierra de Leyre” de Sangüesa. El Gobierno de Navarra ha financiado desde 2006 obras de reforma, mantenimiento y equipamiento del IES Sierra de Leyre de Sangüesa por importe de 550.000 euros. 
· Colegio Público Luis Gil de Sangüesa: El Congreso de los Diputados aprobó una enmienda de UPN a los Presupuestos Generales del Estado 2010 por valor de 200.000 € para su reforma y ampliación. Este colegio es uno de los diez centros públicos de Navarra en los que se está aplicando el programa Integra TIC.
→ DEPARTAMENTO DE SALUD
· Centro de Salud de Sangüesa. El Gobierno de Navarra financió con 2,1 millones de euros la construcción del nuevo Centro de Salud de la Zona de Sangüesa, inaugurado en febrero de 2008. 
→ DEPARTAMENTO DE ASUNTOS SOCIALES, FAMILIA, JUVENTUD Y DEPORTE
· Deporte. En 2007 se abonaron 120.000 euros para vestuarios del campo de fútbol de Sangüesa. 
· Dependencia. Está previsto que en 2010 la residencia de Sangüesa entre en el programa de concertación de plazas residenciales (CONCERDEP). 
→ DEPARTAMENTO DE CULTURA Y TURISMO
· Restauración de monumentos históricos. El Gobierno de Navarra ha promovido la restauración de la fachada de la iglesia de Santa María de Sangüesa y la construcción de una estructura de protección contra los fenómenos meteorológicos, con una inversión de 628.115 euros.

· Oficina de Turismo. El Gobierno de Navarra destina anualmente recursos económicos para el mantenimiento permanente de una Oficina de Turismo en Sangüesa y apoya diversos programas en el ámbito del fomento del turismo y de las infraestructuras hoteleras. Inversión de 75.000 euros anuales.
· Cultura. El Gobierno de Navarra programa actividades artísticas en Sangüesa dentro de los diferentes ciclos de actividades (teatro, conciertos, etc.) y mantiene el personal de la Biblioteca Pública. Para su financiación, el Gobierno de Navarra ha destinado 70.000 euros.
→ DEPARTAMENTO DE OBRAS PÚBLICAS, TRANSPORTES Y COMUNICACIONES
· Desarrollo de la A-21 Autovía del Pirineo Pamplona-Jaca-Huesca. Favorecerá significativamente la accesibilidad a Pamplona desde   Sangüesa, incardinándola en un eje viario con gran potencial de desarrollo. Este corredor competirá con el Eje del Ebro, ya que será el corredor más corto entre el Cantábrico y el Mediterráneo  y fomentará el desarrollo económico y social por su entorno. Así el trayecto desde Sangüesa hasta Pamplona, de una longitud de 46 kms pasa de hacerse en un tiempo de recorrido de 45 minutos a 30 minutos, por un trazado seguro y cómodo, con características de autovía. Aportará riqueza a la zona induciendo la implantación de empresas, al facilitar el acceso a los mercados y centros de consumo. A su vez, favorecerá el acceso del turismo desde el País Vasco y desde el Mediterráneo. 

Se ha realizado una inversión hasta la fecha de 101 millones de euros entre Noáin y Venta de Judas; y se han contratado los tramos entre Venta de Judas y Límite con Aragón, que suponen una inversión de 245 millones de euros en obra, tramos de gran complejidad técnica con dos importantes túneles y dos largos viaductos.

· Desarrollo del eje viario NA-132 del Eje Tafalla-Sangüesa. El Gobierno de Navarra también ha apostado por la mejora de este eje con las actuaciones inauguradas en 2008, cuyo montante total de inversión asciende a los 10,13 millones de euros:

· Variante de Eslava: 2,5 millones de euros. 

· Eslava-Sada: 4,68 millones de euros.

· Sada-Variante de Aibar: 2,95 millones de euros.

Unas actuaciones que han culminado con una importante mejora del eje que facilita el acceso de Sangüesa a Tafalla, y en consecuencia a la Autopista de Navarra AP-15.

· Mejora de la Travesía de Sangüesa. El convenio firmado entre el Gobierno de Navarra y el Ayuntamiento de Sangüesa en 2009 ha permitido a este Ayuntamiento acometer las obras de adecuación urbana de la travesía, con una financiación próxima a los 1.200.000 euros.

· Mejora de la conexión con la Ribera. El III Plan Director de Carreteras (2009-2016) incluye la mejora de la conexión de Sangüesa con la Ribera de Navarra por medio de la mejora de la NA-134 Cáseda-Carcastillo con un importe de 6,6 millones de euros.
· Nuevo puente de Sangüesa. El III Plan Director de Carreteras también comprende la construcción del nuevo puente de Sangüesa sobre el río Aragón, que junto con sus accesos, supondrá una inversión de 15 millones de euros.

→ DEPARTAMENTO DE INNOVACIÓN, EMPRESA Y EMPLEO

· Nueva ITV de Sangüesa. Se trata de un servicio de inspección de vehículos que se acerca a los ciudadanos de Sangüesa. Un caso único en España: muy pocas localidades del nivel de población de Sangüesa y de la comarca disponen de un servicio de este tipo. Inversión: 1,2 millones de euros. 
· Laboratorio de palas de CENER. Inaugurado en septiembre de 2008. Inversión de 40 millones de euros. Centro tecnológico de última generación, se trata de la dotación pública de innovación en energías renovables más importante del mundo en su género. Contratadas personas de Sangüesa entre los empleados. 
· Ampliación del polígono industrial de Sangüesa-Rocaforte. El Gobierno de Navarra está promoviendo a través de Nasuinsa, la ampliación del polígono en 140.000 m2. El proyecto en tramitación ha incorporado modificaciones propuestas por la Papelera de Sangüesa. Inversión de 5 millones de euros. 
·  Proyecto piloto en energías renovables. El polígono industrial de Sangüesa va a ser escenario de un proyecto pionero en energía distribuída y microrredes. La idea es que el polígono de Sangüesa consuma la energía renovable que se produce en el mismo polígono y en los cercanos parques eólicos. 
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