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El Gobierno de Navarra coopera en un programa de fomento de la donación voluntaria de sangre en países de América Latina

Una doctora del Ministerio de Protección Social de Colombia está en la Comunidad Foral para conocer el funcionamiento del Centro de Transfusión Sanguínea Navarra y la organización de los donantes
Miércoles, 5 de septiembre de 2007.  El Centro de Transfusión Sanguínea de Navarra participa en un programa de fomento de la donación voluntaria y altruista de sangre en países de América Latina, impulsado y organizado por la Iniciativa de cooperación técnica “Eurosocial”, que promueve la Comisión Europea. El doctor Antonio Medarde, director del Centro de Transfusión Sanguínea de Navarra, ha representado a España en el encuentro internacional que puso en marcha este programa. 
En el marco de este programa, la doctora Marta Rodríguez, responsable del Grupo de Medicamentos e Insumos del Ministerio de Protección Social de Colombia, está en Pamplona para conocer el funcionamiento del Centro de Transfusión Sanguínea y la organización de los donantes voluntarios. El objetivo de esta visita, en palabras de la doctora Rodríguez, es “recabar información y conocer aspectos organizativos y funcionales que sirvan para fortalecer los sistemas nacionales de sangre de nuestros países  con arreglo a principios de equidad, accesibilidad y disponibilidad de los servicios”. 

Los programas de cooperación de la iniciativa “Eurosocial” de la UE se dirigen a promover la cohesión social en países latinoamericanos en colaboración con sus gobiernos y en ámbitos de educación, salud, justicia y otros. 


El objetivo concreto del programa de fomento de la donación de sangre es ofrecer a países de América Latina la experiencia y los conocimientos acumulados en España y otros países europeos para que sirvan a la organización y el funcionamiento de los sistemas nacionales de captación y fidelización de donantes como mejor fórmula para satisfacer esta importante demanda sanitaria.

El proceso de cooperación se viene desarrollando en tres fases. La primera fue una reunión en Santiago de Chile, el pasado mes de mayo, a la que asistieron ocho países latinoamericanos (Costa Rica, Panamá, Guatemala, México, Colombia, Bolivia, Paraguay y Chile), interesados en recibir información y asesoramiento sobre este servicio. Al encuentro asistieron tres países europeos (España, Reino Unido y Francia) y Brasil para ofrecer su colaboración. En representación de España estuvo el doctor  Antonio Medarde, director del Centro de Transfusión Sanguínea de Navarra. En este encuentro se examinaron las situaciones de los países demandantes de información y se discutieron alternativas y soluciones. 
En una segunda fase, los países europeos han recibido la visita de técnicos sanitarios latinoamericanos para que conozcan sobre el terreno el funcionamiento de los centros de transfusión de sangre. A Pamplona ha venido la doctora Marta Rodríguez, del Ministerio de Protección Social de Colombia, la cual visitará, no sólo el Centro de Transfusión Sanguínea ubicado en el Hospital de Navarra, sino que acompañará a las unidades móviles de donación en localidades navarras y tendrá reuniones con los donantes. Estas visitas se extenderán también a centros del País Vasco, La Rioja y Aragón.  Por último, en una tercera fase, se organizarán talleres de formación en los países latinoamericanos que participan en el programa para los profesionales sanitarios y sociales.  

 “La donación voluntaria y altruista de sangre no es sólo un importante indicador de la cohesión social sino un factor de seguridad para las transfusiones, ya que es más improbable que un donante altruista oculte circunstancias personales que pueden contraindicar la donación”, explica el doctor Medarde para enmarcar el criterio sanitario y social que preside este programa de cooperación internacional. A su vez, la donación voluntaria exige una cierta pedagogía social y condiciones en la organización del servicio de recepción de sangre, que debe ser centralizado y unificado territorialmente, y en el que se deben desarrollar habilidades sociales de trato al donante para favorecer su fidelización, según explica el doctor Medarde. 
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