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Los 120 servicios del Gobierno más demandados por los ciudadanos se pueden tramitar íntegramente por Internet

El portal web evitará desplazamientos a oficinas para presentar instancias y documentación o realizar pagos

Miércoles, 29 de julio de 2009.  Los 120 servicios del Gobierno de Navarra que con mayor frecuencia solicitan los ciudadanos se pueden tramitar de forma íntegra vía Internet, sin necesidad de traslados a una oficina o registro para recabar información, presentar instancias, adjuntar información o incluso realizar pagos. 
Entre otros, figuran la inscripción telemática en ofertas de empleo público de la Administración Núcleo (de momento no se incluyen las de Educación o Salud); la presentación de denuncias o sugerencias ante la Policía Foral; la declaración del IVA o de la renta y el pago de impuestos; la obtención de certificados académicos o la inscripción en enseñanza de idiomas; la solicitud de la tarjeta sanitaria, de licencias de caza y pesca o del carné joven; ayudas a la dependencia o a la familia, o para integración de inmigrantes en entidades locales; reserva de libros en bibliotecas; consulta del planeamiento urbanístico; o ayudas a la I+D+i. 
El banner “Ya puede realizar 274 trámites desde su casa” del portal web www.navarra.es facilita el acceso a la tramitación ‘on line’, además de a estos 120 servicios más demandados - 10 por departamento- a otros 154 en distintos niveles de desarrollo.
La tramitación en línea de servicios permite realizar varias acciones: acceder a información; iniciar una solicitud, descargar los documentos necesarios para realizar un trámite; presentar la solicitud a través del Registro General Electrónico (RGE); cumplimentar una instancia general a través del RGE; incorporar documentos; adjuntar documentos; cumplimentar formularios de pago y consultar solicitudes; y comunicar a la Administración la disponibilidad para recibir también las comunicaciones por Internet. 

Fin de legislatura

Con la aprobación, en abril de 2007, de la pionera Ley Foral para la Implantación de la Administración Electrónica en Navarra, el Gobierno de Navarra elaboró el marco para un nuevo modelo de prestación de servicios a los ciudadanos, que conlleva una simplificación de procedimientos y la modernización de la estructura organizativa. 

El Gobierno de Navarra ofrece en este momento en torno a 1.300 servicios a los ciudadanos, 300 de los cuales son de información. El resto exigen una tramitación y el objetivo es que al final de legislatura todos se puedan cumplimentar por Internet. De hecho, el Marco de Administración Electrónica aspira a situar a la Comunidad Foral en primera línea, en los niveles y puestos en que se halla en otros parámetros (PIB, renta familiar, dotación de equipamientos, TIC, etc), según indicó recientemente el consejero Caballero en una rueda de prensa. 

En marzo, el Gobierno de Navarra habilitó el 93% de los servicios electrónicos que la Unión Europea recomienda facilitar, con un nivel de transacción completa, para 2010, por lo que adelantó en casi un año su implantación. Para conseguir el objetivo de los 120 servicios más demandados por los ciudadanos, la Dirección General de Modernización y Administración solicitó a los departamentos que identificaran sus 10 servicios básicos. En este momento el número de servicios que se pueden tramitar desde Internet son 274.  

En el primer semestre de 2009 se han realizado 3.096 tramitaciones ‘“on line’, con lo que se incrementa en casi un 50% las recibidas en todo el año pasado, cuando se registraron un total de 2.130. En 2007 se realizaron 1.575, casi todas relacionadas con Hacienda. En el último ejercicio, el Gobierno de Navarra ha fomentado al desarrollo de servicios utilizados no tanto por las empresas como por los ciudadanos. 

Buscador temático e iconos informativos

La web cuenta con un buscador temático de ayudas, servicios y empleo público. El portal indica con claridad los pasos que se deben seguir para acometer con éxito la tramitación en línea (preparar la documentación que se deberá adjuntar, por ejemplo). Además, a cada servicio le acompañará un icono que informa sobre el nivel de implantación de la tramitación telemática (información, descarga de documentación o tramitación en línea). En las ayudas y becas, además, se ofrece información sobre el plazo de presentación (pendiente, abierto o cerrado). 

Por otro lado, el Gobierno ha mejorado la presentación de las fichas de cada servicio, de modo que el ciudadano pueda identificar de forma clara de qué trata, a quién va dirigido y si está habilitada la tramitación electrónica. También permite acceder de forma sencilla a toda la información de interés. 

Como se recordará, la prestación telemática de servicios a ciudadanos y empresas se asemeja a una ‘ventanilla virtual única’ que permite la tramitación en línea de servicios las 24 horas del día, todos los días del año, desde cualquier lugar con conexión de Internet, de manera eficaz y rápida. 

El propósito de la Administración Electrónica es que, a través de su desarrollo y aplicación, ciudadanos y empresas puedan ejercer sus derechos, cumplir sus deberes y, en definitiva, relacionarse con la Administración y sus empleados de una forma más sencilla y ágil, manteniendo todas las garantías legales que hoy tienen. 

Nota: en la sección de "Actualidad" de www.navarra.es se ofrece la relación de los 120 servicios más demandados.
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