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Comienzan los trabajos de restauración de la Virgen de Ujué  
Las labores de restauración de la talla durarán un mes y medio
Jueves, 11 de febrero de 2010.  Esta mañana han dado comienzo los trabajos de restauración de la imagen de la Virgen de Ujué, que se encuentra actualmente en el presbiterio de la Catedral de Pamplona. Según ha explicado en rueda de prensa el consejero de Cultura y Turismo, Juan Ramón Corpas Mauleón, los trabajos se enmarcan dentro de las actuaciones que la Fundación para la Conservación del Patrimonio Histórico de Navarra viene realizando en la iglesia de Santa María de Ujué, a los que el Plan Navarra 2012  ha destinado un presupuesto de casi 3 millones de euros. Las labores de restauración de la talla durarán mes y medio y tienen un coste de 3.331 euros.

El consejero ha estado acompañado por la alcaldesa de Ujué, María Jesús Zoroza; la técnica del Departamento, Mercedes Jover; el representante de la Catedral, José Antonio Goñi; y la restauradora, Itxaso Sánchez.

La imagen es una escultura románica de bulto redondo que habitualmente se encuentra en el presbiterio, ábside central de la citada iglesia, y que data del segundo tercio del siglo XIII, aunque tiene añadidos ornamentales en el siglo XIV y otros fechados en 1952, como coronas y aureola. 
Intervención

La imagen requería de una pequeña intervención, que ha sido planteada en el momento apropiado, dado que, en estos momentos, el interior del Santuario de Ujué también está siendo objeto de obras y la talla fue traída a Pamplona. Tras haber realizado un cuidado estudio sobre el estado de la pieza, se le aplicará el criterio de mínima intervención, que contempla su estudio, limpieza superficial y freno de los daños que presenta en la policromía de rostros y manos.


El tratamiento incluirá los siguientes pasos: estudio de la policromía existente en carnaciones mediante la extracción y análisis en laboratorio especializado de micromuestra; realización del mapa de materiales (naturaleza, época, técnica de ejecución), patologías, e intervención; fijación de estratos de policromía; fijación de placas de metal sueltas; limpieza superficial del conjunto y retirada de barnices oxidados y reintegraciones viradas; estucado, reintegración y barnizado de zonas policromadas; y tratamiento de metales oxidados, retirada de viejas soldaduras del respaldo y soldadura correcta de las piezas afectadas.

La talla


Constituye una Virgen con el Niño bajo la forma de Sedes Sapientiae, dentro del grupo conocido como tipo Irache-Pamplona. El esquema de esta hermosa talla deriva de la Virgen del Sagrario de la Catedral de Pamplona, siendo una de las pocas que conserva, al igual que el modelo, el forro de plata que ennoblece la imagen y cubre desde origen toda el alma de madera, salvo cara y manos.


La Virgen está sentada sobre un escabel, con los brazos abiertos, sirviendo de trono para el Niño que, sentado en su centro y en posición frontal, bendice con su mano derecha mientras sostiene el libro del Nuevo Testamento en su mano izquierda. La frontalidad y el hieratismo son inherentes a una imagen cuya ejecución se ha fechado recientemente en el segundo tercio del siglo XIII. Las vestiduras de ambos personajes son suntuosas y elaboradas. Los rostros presentan rasgos geométricos, de grandes ojos almendrados, nariz recta y boca pequeña de labios finos que esbozan una leve sonrisa. A pesar de constituir un bloque compacto, de la rigidez del tratamiento de los plegados y de la falta de expresión, resulta una imagen de gran dulzura y encanto.


De enorme devoción popular, la imagen ha sido objeto de enriquecimiento con joyas (coronas, collares, colgantes, pulseras) y vestiduras (mantos), amén de las numerosas bujías y velas empleadas en su iluminación y culto (ya en el siglo XIV la reina doña Juana, esposa de Carlos II, donó una lámpara de plata y el aceite correspondiente para que estuviese encendida ante la Virgen día y noche). 

Ficha técnica:
Bien: escultura de bulto redondo titulada Santa María la Real de Ujué

Localización: Santuario de Santa María la Real de Ujué. Presbiterio. Ábside central.

Dimensiones: 91 cm altura. 35 cm anchura. Altura del trono: 141 cm.

Cronología: segundo tercio del siglo XIII. Añadidos ornamentales en el XIV. Otros añadidos ornamentales, coronas y aureola de 1952.

Materiales: 
Talla: madera, chapas de plata en su color, plata dorada, esmaltes, placas de vidrio dorado y policromado, piedras preciosas y semipreciosas, vidrio coloreado.

Aureola: madera, chapas de plata en su color, latón dorado, piedras preciosas y semipreciosas, cristal coloreado, esmaltes.

Estilo: Románico.

Escuela: Navarra.

Autor: artífice del Cristo de Monjardín, al menos en lo que respecta a la cubierta de plata.

Tutela: declarada Bien de Interés Cultural por Acuerdo del Gobierno de Navarra, de 7 de septiembre de 2009 (BON nº 122, de 02/10/2009)

Valoración: constituye una pieza clave del arte y la devoción mariana en Navarra.

Intervención: tratamiento de conservación.

Financia: Fundación para la Conservación del Patrimonio Histórico de Navarra. 

Restaura: ARTRES, Restauración, S. L.

Dirige: Alicia Ancho Villanueva, Técnico Superior Restauradora. Servicio de Patrimonio Histórico.

Presupuesto: 3.259,60 euros

Plazo estimado: mes y medio.

Lugar: en la propia cabecera de la Catedral de Pamplona donde está desde el 7 de octubre del 2008.
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