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El Departamento de Educación organiza 216 actividades de formación para el profesorado navarro 
Jueves, 21 de febrero de 2008.  El Departamento de Educación ha autorizado la realización de cincuenta y una actividades organizadas para profesores de centros públicos y concertados de Secundaria, aprobando para ello un gasto de 55.650,24   euros; acuerda ofrecer, además, otras cincuenta y cinco actividades de formación para el profesorado de Educación Primaria, a las que se asigna un gasto de  59.500,09   euros, y ciento diez actividades formativas más, dirigidas a todo el profesorado, a las que se destina una inversión de 85.844,52 euros.  
Profesores de Secundaria


Las actividades, dirigidas al perfeccionamiento del profesorado público y concertado de de Educación Secundaria se insertan en el Plan de Formación del Profesorado de Navarra para el curso 2007/2008 y se     desarrollarán a lo largo del segundo y tercer trimestres del actual curso escolar.


Los cursos se dividen por áreas de enseñanza, cada una de las cuales incluye diferentes materias. Así, en el área de las lenguas extranjeras se introducen, entre otras actividades, las VII Jornadas de experiencias docentes en el área de lengua y literatura, cursos de inglés, francés y alemán, cursos de internet en inglés, o de captación de audio y video, entre otros. 

En el área de las Matemáticas, los hay de Matemáticas interactivas en la red y  Matemáticas dinámicas con Geogebra, entre otros. En el campo de las Humanidades se han diseñado, por mencionar algunos, cursos sobre las competencias en Historia y Geografía, sobre literatura griega contemporánea, sobre recursos de Internet para Filosofía y Ética, o sobre globalización y comercio internacional. Para profesores de Educación Física se introducen, por su parte, cursos sobre beisbol, expresión corporal, prevención de los problemas de espalda en edad escolar, aprendizaje cooperativo, juegos y deportes alternativos o mountain bike en la escuela.

A las Ciencias Naturales se destina un curso on line sobre la Teoría de sistemas en las ciencias medioambientales, y a la E. Plástica, cursos sobre vaciado y molde, sobre las corrientes artísticas y su aplicación en el aula  o sobre fotografía digital. 

Hay ofertas también para profesores de Tecnología, destinadas a la introducción de la electrónica digital, los circuitos combinacionales.on-line, la robótica on line, las instalaciones básicas de energía solar fotovoltaica, o  la realización de las VIII  Jornadas de experiencias docentes en el aula de Tecnología.

A estos cursos se añaden seminarios sobre Internet en el aula de idiomas, Matemáticas desde contextos, defensa personal en Educación Física, demostraciones prácticas de física y química, atención a la diversidad en el aula de secundaria, lectura comprensiva, recursos didácticos de tecnología (en euskera), webquest  o domótica, entre otros.
Formación para profesores de Primaria


El Servicio de Calidad e Igualdad de Género ha programado, asimismo,   la realización de cincuenta y cinco     actividades dirigidas al profesorado de Educación Primaria     de Navarra, a lo largo del segundo y tercer trimestres del curso escolar 2007-2008, y el Departamento de Educación ha aprobado     para ello un gasto de 59.500,09   euros en concepto de ponencias, gastos de ponentes y materiales.


En la etapa de Primaria la relación de cursos incluye también materias variadas, entre las que puede destacarse los clubes de lectores, el ciclismo como contenido en Educación Física, la enseñanza de medios psicofísicos de prevención del estrés, cursos de reciclaje, el museo de arte como recurso educativo, recorridos para conocer el medio físico y el patrimonio artístico, tendencias artísticas contemporáneas y su aplicación en el aula, resolución de problemas matemáticos, la competencia numérica y el cálculo en el currículum, o la geometría en el aula, entre otros.


Se ofertan, además, para los docentes de Primaria, seminarios sobre la resolución de problemas matemáticos, estrategias de enseñanza y aprendizaje para atender a la diversidad del alumnado, buenas prácticas directivas,  resolución de problemas  o acerca de habilidades para la producción de textos.


A estos se añaden una serie de módulos con los títulos “Resolver problemas: reto matemático”, “Cómo mejorar la producción de textos”, “Comprensión lectora”, “Taller de Geometría en Primaria”, “Cómo sacarle partido al ordenador”, “Leer por placer” (en euskera);  talleres internivelares para atender a la diversidad y jornadas y sesiones informativas sobre diversos conocimientos y experiencias educativas.
Todas las etapas 


Finalmente, el  Servicio de Calidad e Igualdad de Género ha propuesto la realización de ciento diez actividades     más, dirigidas al profesorado de todas las etapas,       que se desarrollarán también a lo largo del segundo y tercer trimestres del curso escolar 2007-2008.


Para estas actividades, el Departamento aprueba un gasto máximo de 85.844,52   euros destinados a distintos aprendizajes: informática, edición de páginas web, edición de vídeo digital, técnicas de prevención del estrés y de impostación de la voz, bibliotecas escolares, de oratoria, orientación en FP, gestión de recursos humanos, habilidades de resolución de conflictos, o educación sexual y afectiva.


Se añaden seminarios sobre educación emocional y educación en valores, disciplina positiva y disrupción, o educación para la igualdad; la oferta prevé, finalmente,  sesiones en tecnologías y módulos sobre recursos educativos y recursos en internet.

Modalidades formativas


Teniendo en cuenta la diversidad de situaciones detectadas en los centros, el departamento presenta una oferta de modalidades formativas que pueda dar respuesta a las necesidades detectadas. Este Plan de Formación 2007/2008 parte de la existencia en los centros de  responsables de formación, que dinamizarán la realización del plan de formación en su centro partiendo de un análisis de sus propias necesidades y teniendo como ayuda las orientaciones realizadas por los asesores de referencia de los Centros de Apoyo al Profesorado. 

1. Asesoramiento a centros. Esta modalidad pretende ayudar a los equipos docentes en sus procesos de desarrollo curricular: la elaboración, desarrollo y evaluación de programaciones didácticas; la aplicación al aula de propuestas surgidas de actividades formativas o materiales didácticos. 

2. Módulos de Formación. Se dirigen fundamentalmente a equipos docentes.  Centran su atención en contenidos específicos de un área, junto con su tratamiento didáctico, o en temas generales de carácter psicopedagógico. En el desarrollo de la actividad se persigue la mejor adaptación de los contenidos a las necesidades del equipo docente al que se dirige.

3. Seminarios. Los seminarios son actividades en las que se profundiza en un tema educativo y el  grado de implicación de los profesores es mayor. Tienen como objetivo básico ser marco de perfeccionamiento en los que participan un conjunto importante de profesores. Se trata de profundizar en el estudio de determinados temas educativos a partir de las aportaciones de los propios asistentes. El intercambio de experiencias y el debate interno son los procedimientos habituales de trabajo. 

4. Grupos de Trabajo. Es la modalidad de formación caracterizada por el máximo grado de autonomía. Es una modalidad destinada a personas que pertenecen a uno o varios centros educativos del mismo o de diferente nivel y que comparten determinadas inquietudes relacionadas con la elaboración de materiales curriculares o con el tratamiento didáctico de temas específicos.

5. Cursos de actualización científica y didáctica. Constituyen la única modalidad formativa dirigida a los profesores o profesoras considerados de forma individual. El contenido de estos cursos se centra en la ciencia básica de cada área curricular y su aplicación didáctica, aunque en algunos casos los cursos de actualización no estén ligados a un área o nivel educativo concreto. Se pretende garantizar la vinculación entre teoría y práctica, gracias a la reflexión del profesorado sobre su propia práctica profesional.

Hay, además, seminarios en centros, actividades planificadas con el objetivo de integrar los diferentes equipos docentes de un centro escolar para trabajar aquellos aspectos curriculares que el propio centro define como objetivo de  formación común; Sesiones Informativas, actividades puntuales de corta duración, dedicadas a presentar materiales y recursos concretos de aula y a analizar sus potencialidades didácticas. Finalmente, las jornadas consisten en sesiones de trabajo que se estructuran en dos ejes: por un lado, se trata de conferencias, ponencias o comunicaciones de expertos en el tratamiento didáctico de las diferentes áreas curriculares y por otro, se trata de exposiciones en las que se presentan experiencias de aula, con el fin de que sean conocidas por el resto del profesorado y se puedan extender a otros centros educativos.
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