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Administración Local aprueba ayudas de 1,2 millones de euros para reformar infraestructuras en viarias localidades de Pirineos Atlánticos
El Departamento  financia las obras con un monto global de 706.726 
Miércoles, 1 Marzo 2009.  La consejera de Administración Local del Gobierno de Navarra, Amelia Salanueva, dio luz verde a adjudicaciones por valor de  1.193.944  euros para la realización de obras de infraestructuras en diferentes localidades de Pirineos Atlánticos. Se verán beneficiados los municipios de Arantxa, Beintza-Labaien, Elgorriaga, Erratzu, Etxalar,  Igantzi, Leitza, Oieregi, Oitz, Orbara y Urdazubi/Urdax.

Se incluye en primer lugar la cifra de subvención que recibe cada localidad desde el Plan de Infraestructuras del Departamento y, entre paréntesis, la de inversión total de la obra.
ARANTZA: 8.702 € (14.421 €) mejorará la red de abastecimiento de agua con la renovación de dos ramales exteriores de la red de distribución de agua de Arantza, proyectada con tubería de polietileno y nuevas válvulas de seccionamiento, necesarias para el aislamiento de los dos ramales.

BEINTZA-LABAIEN 24.003 € (30.938 €). Se incluye en el Plan Director de Abastecimiento en Alta la renovación de la conducción de abastecimiento en alta y de la arqueta de captación con sus correspondientes depósitos de sedimentación y toma. La nueva conducción de abastecimiento de agua en alta tendrá una longitud de 334 ml.

ELGORRIAGA. 52.344 € (74.777 €). El Departamento le subvenciona un proyecto de caminos locales. La acción de las aguas del río Ezcurra está ocasionando el deslizamiento de parte de la calzada del camino de acceso al Balneario. La solución pasa por la construcción de una escollera convenientemente cementada, a lo largo de 60 metros, con piedras de más de 1 Tn. de peso en la base.

ERRATZU (BAZTAN). 2.610 € (5.220 €). Se destinan estas cantidades a la electrificación del Barrio Untxide. Se realiza para ello la construcción de un centro de transformación a la intemperie y de una línea eléctrica aérea de 13,2 KV que alimenta al centro. También se extienden líneas aéreas de baja tensión de suministro de energía a las casas de la zona con precariedad de flujo energético.

ETXALAR: 122.377 € (231.653 €).  Renovará el alumbrado del casco urbano de la localidad. El diseño de la instalación se ha resuelto con seis circuitos; un primer circuito incluirá 35 puntos de luz. El circuito número 2 integra otras 25 lámparas, el circuito número 3, 39 lámparas, el circuito 4, 36 puntos de luz. El 5º y el 6º
IGANTZI: 61.841 € (102.479 €). Asumirá la renovación de redes de abastecimiento en el Barrio de Ventas. Se instalará un total de 18 acometidas con contador, 2 hidrantes, 2 bocas de riego, 3 llaves de seccionamiento y un desagüe.

LEITZA: 42.267 € (62.703 €). Renovará el colector de pluviales afectado por el colector de pluviales afectado por un socavón  creado por efecto de las lluvias torrenciales de noviembre de 2006, que afectaba directamente la travesía de Leitza  en el punto de confluencia de las carreteras a Santesteban, a Tolosa, por la Autovía  de Leitzaran, y a Uitzi.   

OIEREGI (BERTIZARANA): 94.764 € (232.485 €). Rehabilitará el edificio concejil, de planta baja, primera y entrecubierta.  Se realiza la renovación total de la cubierta, y de parte de la estructura, fachadas y la totalidad del interior. La dotación concejil se utilizará en la planta baja; la planta primera se destina a vivienda y la entrecubierta queda ligada a ésta a través de una comunicación exclusiva. 
OITZ: 60.012 € (128.487 €). Construirá un nuevo depósito regulador y nuevas conducciones desde el manantial  hasta la red de distribución. El nuevo depósito tendrá 100 m3 de capacidad.  También reparará el camino de acceso con zahorra artificial de 20 cm de espesor y  losa de hormigón armado.

ORBARA: 30.601 € (43.716 €). Acomete la renovación del alumbrado del casco urbano (1ª Fase). El proyecto define las obras de renovación del alumbrado público del casco urbano de la localidad. Atendiendo a criterios estéticos se instalarán 30 luminarias ornamentales, tipo farol, soportadas en columnas o brazos de fundición de aluminio.  
URDAZUBI/URDAX: 207.204 € (267.065 €). El actual proyecto contempla la nueva captación del manantial Otxondotxiki, la conducción hasta empalmar con la general (534 m.), la conducción entre la depuradora de Urdax y la depuradora de Landibar (2.780 m.), la arqueta de derivación futura a Alkerdi y acometidas a los depósitos actuales de Urdax y Landibar.
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