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Oroitzapenezko ekintzen programa

Hauek dira, Europako Batasunaren 50. urteurrena dela eta, Nafarroan antolatu diren ekintzak: 

· Erakusketa ibiltaria “Europa, denon artean eraikitako errealitatea”, bertan Europako Batasuna eraikitzeko prozesuari buruzko gertaera garrantzitsuenak biltzen ditu; 2. Munduko Gudan abiatzen da eta gaurko egunean amaitzen da. Erakusketa gertaerak idatzizko prentsan, irratian eta telebistan aipatu ziren moduan oinarritzen da. 
Nafarroako Unibertsitateko Europako Azterketa Zentroak eta Civican-ek ekintza honetan lankidetza lanetan jardun dute. 
Maiatzaren 3 eta 19 artean erakusgai izango da CIVICAN gunean eta ondoren Unibertsitateak, Eskolak, Kultur Etxeak, Liburutegietatik... zehar ibiliko da. Halaber, ikus-entzunezko materiala eta liburu bat egingo dira erakusketaren edukiarekin hedatzeko eta Liburutegi Publikoen eta Eskolen argitalpen funtsean hartuko du parte. 
· Zine zikloa. “Europa zinean”, CIVICAN gunean 4 pelikula emango dira. Horietako bi maiatzaren 7an eta 8an, Europan, batasuna eraikitzeko prozesuari hasiera eman zitzaion egunetan bizi zen guda-giroa gogora ekartzeko eta beste bi, maiatzak 14 eta 16an (Europa Eguna ondoren), Europako errealitatea ezagutzera emateko, Europako proiektua garatutako hainbat hamarkada ondoren. 
· Herri jaia  “ELKARREKIN”.  Herri jai bat antolatu da Erromako Ituna Sinatu zen egunaren 50. Urteurrena dela eta antolatuko diren ekintzen barruan, ELKARREKIN 1957. URTETIK demapean. 

Jaia larunbatean izango da, maiatzak 12, Carlos III eta Roncesvalles kaleen arteko elkargunean eta ateak 11:00etatik 15:00etara eta 17:00etatik 20:00etara zabalduko ditu. 
“Europa, denon artean eraikitako errealitate bat” erakusketa eskainiko du, Europako Batasunaren eraikuntza denei gerturatzeko helburuarekin, garaiko prentsaren azalak ildo eroaletzat hartuta. Halaber, honako ekintza hauek ere antolatu dira: 
· Estalkirik gabeko pintura lehiaketa:  lehenengo saria bi lagunentzako bidaia bat izango da Estrasburgora. 
· Haur marrazkiko panela, txikienek ere Europari buruzko ikuspegia erakutsi dezaten. 
· Adierazpen askeko panela errespetua abiapuntu hartuta, bertan, nahi duten guztiek askatasunez euren adierazpena islatu ahal izango dute.  

· Kaleko animazioa Frantziako Dites-le avec des fleurs ores (Loreekin esaiozu) fanfarre dibertigarriaren eskutik. Hark bere musika ikuskizunaren proposamena aurkeztuko du, akrobazia eta gimnasia fantasiekin aire trinkotuko trikimakoen gainean.

· EB-ko herrialdeetako edaria, ogia eta gazta destatzea. Hiritarrek Europako herrialde desberdinetako espezialitate gastronomiko desberdinak dastatu ahal izango dituzte oso prezio merkean. 
· Sari banaketa eta opariak.
· “Europa Eguna” antolaketa, Civican gunean egun hau gogora ekarriko da musika, leku pertsonalak, berriak eta Europako 1957. urteko giroa berreraikitzen duten literatura testuekin. 
· Kirola. Nafarroako kirolak ere Erromako Itunaren sinaduraren 50. urteurrena gogora ekarriko du, eta zehazki, Portlnad eta Itxako taldeetako Eskubaloiko partidetan (kirol nazionaleko maila altuenean dauden taldeak). Horiek maiatzaren 5ean izango dira Nafarroako pabilioietan. Bertan, Europako ospakizuna islatuko da (himnoa, pankarta, baloi banaketa...).
Era berean Lagunak taldeak ere (Nesken futbola, kirol nazionaleko gehienezko mailakoa) 50. urteurrena ospatuko du maiatzaren 13an jokatuko duen partidan, Barañaingo instalazioetan.  

(himnoa, pankarta, baloi banaketa…).

Maiatzaren 13an, Iruñean “Maratoi Erdi” tradizionala antolatuko da, eta bertan, ere 50. urteurrenaren ospakizuna islatuko da (himnoa, parte-hartzaileei kamisetak eta txapelak entregatzea...).
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