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Educación destina más de dos millones de euros a ampliaciones y reformas en colegios públicos 

Martes, 29 julio 2008. El Departamento de Educación ha autorizado recientemente la contratación de varias obras de ampliación, reforma y adecuación de espacios en colegios públicos de Navarra, por un importe global de 2.148.228 euros. Esta suma se destinará,  en concreto,  al C.P. de Infantil  y Primaria “San Pedro” de Mutilva Baja,  al Colegio Público y IESO de Carcastillo, al “José Vila” de Pamplona y al Colegio Público Comarcal de Puente la Reina.
C.P. de Infantil  y Primaria “San Pedro” de Mutilva Baja


El proyecto contemplaba la ejecución de las obras en dos fases. Durante el año 2006 se realizó la primera, destinada a la ejecución de  una nueva aula de usos polivalentes y otros espacios como almacenes y un comedor para profesores.


A la hora de ejecutar la segunda fase de la obra, y habiendo transcurrido dos años desde la redacción del proyecto, se constató la necesidad de adaptarlo a la normativa vigente, así como de actualizar el presupuesto. La segunda fase de la obra consiste en el cerramiento del porche actual, cuyo espacio se distribuye en cuatro aulas de infantil, un aula de psicomotricidad y un desdoble. Además se proyecta una redistribución de la sala de visitas y del despacho de dirección, una nueva escalera, un espacio de aseos en las plantas baja y  primera, y un nuevo porche.  


El presupuesto total de esta segunda fase asciende a 700.313,43 euros.

CP-IESO de Carcastillo


En el año 2002 se realizó un proyecto para la ampliación del Colegio Público e Instituto de Educación Secundaria Obligatoria de Carcastillo, que ahora se retoma adaptándolo a la nueva normativa y las necesidades actuales del centro, y actualizando el presupuesto. 

La ampliación proyectada contempla crear en la planta baja un aula taller con almacén, tres despachos y un departamento/seminario; en la planta primera,  un aula de música,  dos aulas de pedagogía terapéutica y un grupo de aseos, realizando, además, la reforma de aulas y readaptación de la biblioteca. En la planta segunda, se incluye un aula de plástica, un laboratorio y un despacho. 


El presupuesto total de la obra de ampliación del centro asciende a 476.300 euros.

Colegio Público “José Vila” de Pamplona 


La Escuela de Danza de Pamplona, ubicada actualmente en el Colegio Público García Galdeano, tiene problemas de espacio para atender la demanda que tiene que hacer frente. Además, el colegio requiere ahora ocupar dichos espacios, por lo que el Departamento de Educación ha decidido reubicar la escuela, previa adecuación de la planta segunda del Colegio Público “José Vila” de Pamplona, para adaptarla a las necesidades de la Escuela de Danza. Se ha contemplando para ello un presupuesto de 799.874,13 euros.


Teniendo en cuenta que las obras tenían que estar realizadas para el comienzo del curso escolar 2008-2009, se ha hecho necesario declararlas de urgencia, autorizándose la celebración del contrato de obras por un importe máximo de 799.874,13 euros.

Habilitación de un nuevo espacio en el Colegio Público de Puente la Reina


El Colegio Público de Puente la Reina, conociendo la previsión de alumnos y grupos para el próximo curso escolar 2008/2009, plantea la necesidad de habilitar un nuevo espacio con el fin de utilizarlo como sala multiusos (informática y biblioteca). Para ello se planteó el cubrimiento del patio interior del edificio, con el objeto de habilitarla en ese espacio. 


Así, el proyecto contempla el cubrimiento del patio interior del edificio con una cubierta de estructura metálica, y la adecuación del espacio interior al que se dota de tomas de informática y otros servicios. El presupuesto de las obras es de 171.741 euros.
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