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El Presidente Sanz ha asistido a la presentación en FITUR de la oferta turística y cultural de Navarra para 2008
Jueves, 31 de enero de 2008.  El Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma, ha presidido la celebración del Día de Navarra en el marco de la Feria Internacional de Turismo, FITUR 2008, que se celebra en Madrid, y donde se ha presentado la oferta turística y cultural de la Comunidad Foral en 2008, año en el que se recordará al violinista Pablo Sarasate y al escultor Jorge Oteiza en los centenarios de su fallecimiento y de su nacimiento, respectivamente.
El Presidente Sanz ha estado acompañado por el consejero de Cultura y Turismo, Juan Ramón Corpas Mauleón; la presidenta del Parlamento de Navarra, Elena Torres, que ha acudido a Madrid con una amplia representación del legislativo foral, y la alcaldesa de Pamplona. Asimismo, han asistido al acto del stand de Navarra en FITUR representantes navarros en el Congreso y Senado, y numerosos agentes del sector turístico.

La intervención de Miguel Sanz ha sido precedida por la interpretación de una obra de Pablo Sarasate. El Presidente del Gobierno de Navarra ha recordado que este año se cumplen cien años de la muerte del violinista y del nacimiento de Jorge Oteiza, cuyo Museo en Alzuza ha invitado a visitar, y ha hecho referencia a la forma de frontón que tiene el stand navarro en FITUR, un espacio, ha dicho, que representa el esfuerzo y el trabajo de las gentes de la Comunidad Foral. Según ha señalado, Navarra no puede ofertar playa a sus visitantes, pero sí un importante patrimonio histórico-artístico, infraestructuras como las pistas de Larra-Belagua o una rica gastronomía.

El consejero de Cultura y Turismo, Juan Ramón Corpas Mauleón, por su parte, ha agradecido la presencia en el stand navarro del consejero de Aragón, comunidad que acoge la Expo 2008, y ha destacado el esfuerzo y dinamismo del  sector turístico de la Comunidad Foral.
La presidenta del Parlamento Foral, Elena Torres, ha agradecido la invitación del Gobierno de Navarra para asistir a FITUR, mientras que la alcaldesa de Pamplona ha subrayado la riqueza que ofrece la capital al visitante.

Tras la presentación de las diferentes actividades organizadas y de los nuevos equipamientos turísticos ofertados, el Presidente ha visitado a las diferentes empresas navarras presentes en la Feria, y ha asistido a las diferentes actividades y degustaciones organizadas en el stand de Navarra, para las que el Departamento de Cultura y Turismo ha contado con la colaboración del Instituto de Calidad Agroalimentaria (ICAN) y de su marca “Reyno Gourmet”.
A lo largo de la feria, el Gobierno de Navarra va a repartir alrededor de 107.000 folletos sobre diferentes productos turísticos, así como diversas publicaciones digitales. En la jornada de hoy el cuarteto de cuerda Pablo Sarasate ha interpretado varias obras de este violinista, que este año es uno de los ejes del programa “Navarra 08. Tu cita cultural”, y al que se dedicará un número de la publicación “Panorama”. 

Por lo que respecta al escultor Jorge Oteiza, entre las acciones previstas para 2008 destacan la publicación de un libro sobre el Museo Oteiza y la obra del escultor, la puesta en marcha de un catálogo razonado de su obra y la celebración de un Congreso internacional en el mes de octubre.

Con motivo de la Expo de Zaragoza entre el 14 de junio y el 14 de septiembre, el Gobierno de Navarra ha organizado un programa de actividades en la capital aragonesa y en la Ribera navarra.

Otras  actividades presentadas esta mañana en FITUR son la apertura de la villa romana de Arellano en Semana Santa, la exposición “Arqueología de la muerte”, que permanecerá abierta en el Museo de Navarra hasta el 30 de abril, o las visitas a la torre defensiva de Jauregia en la localidad de Donataria.

Por lo que respecta a los nuevos equipamientos turísticos de la Comunidad Foral, se han presentado el Museo de las Brujas de Zugarramurdi y la Torre Monreal de Tudela, además de las cuevas de Mendukilo en Astiz (Larraun),  que desde su apertura han recibido cerca de 70.000 visitantes. En la zona de los Pirineos se ofrecen este año tres novedades: el centro de actividades de montaña y esquí de fondo Roncalia, la Casa de la Memoria de Isaba y el producto turístico “Burgui, pueblo de oficios”. También se ha hecho referencia a la oferta de la Zona Media, y especialmente al Centro de Energías Renovables de Aibar, la Ruta del Vino de Navarra o el Museo de la Trufa-Centro de Interpretación de Metauten.

Finalmente, se ha hecho referencia al Plan de Desarrollo de Productos Turísticos, recientemente presentado en Pamplona, y al Plan de Marketing Turístico que está desarrollando el Gobierno de Navarra. 
  Pamplona en Tlaxalca
Antes  de que comenzara la presentación de estas actividades, el Presidente  Sanz ha saludado al gobernador del Estado mexicano de Tlaxcala, donde del 27 de octubre al 4 de noviembre se van a celebrar las jornadas “Pamplona en Tlaxcala”, que incluirán suelta de toros. 
(






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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