Acta de la 3ª Sesión de la Comisión Foral de Bioseguridad


	ACTA DE LA 3ª SESIÓN DE LA 

COMISIÓN FORAL DE BIOSEGURIDAD


	Asistentes:

José Ignacio Elorrieta Pérez de Diego, Director General de Medio Ambiente.

Francisco Miguel López, en representación del Dpto. de Agricultura, Ganadería y A.

Inés Domínguez, en representación del Dpto. de Educación y Cultura.

Enrique Eraso Centelles, Director del Servicio de Conservación de la Biodiversidad.

Javier Aldaz Berruezo, en representación del Dpto. de Salud.
	
	En Pamplona, siendo las 9,30 horas del día veinticuatro de marzo de dos mil, se reúne en la Sala de Juntas del Departamento de Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y Vivienda la Comisión Foral de Bioseguridad, con la asistencia de los representantes al margen citados, tratando el siguiente Orden del Día:

1.- Aprobación del Acta de la sesión anterior.

Se aprueba sin modificaciones.

2.- Nueva normativa y acuerdos internacionales en materia de Bioseguridad. Secretaría de la  Comisión.

Se informa de la aprobación de la Orden Foral 6/2000, de 17 de enero, que desarrolla la estructura


de la Comisión Foral de Bioseguridad se concreta la Presidencia en el Director General de Medio Ambiente, se crea la Secretaría de la Comisión, permitiendo la participación de expertos y la coordinación de las emergencias por riesgos biológicos. El Presidente de la Comisión propone a Javier Aldaz como Secretario, aprobando la Comisión esta propuesta.

Seguidamente se informa de la posición común que se ha alcanzado en la Unión Europea para derogar la Directiva 220/90/CEE, del acuerdo internacional en materia de organismos modificados vivos (OMVs) suscrito recientemente en Montreal y de la nueva normativa Europea en materia de etiquetado de alimentos elaborados a partir de OMGs.

3.- Informes sobre expedientes de autorizaciones de actividades con OMGs.

Se revisan los informes de las notificaciones de actividades con OMGs pendientes.

a) Se decide autorizar la producción de Adenovirus defectivos a baja escala en el Centro Galénico de la Facultad de Farmacia de la Universidad de Navarra (Notificación B/ES/99/I-8), en las condiciones impuestas por la Comisión Nacional de Bioseguridad, en el informe de los técnicos forales que informan el expediente y las condiciones en que se realizará la producción de Adenovirus. Se excluye expresamente la comercialización de los Adenovirus, limitándose la autorización a un plazo máximo de dos años prorrogables previa petición del notificador.

b) Se informa de la autorización, por el Órgano colegiado estatal, de la liberación voluntaria de Adenovirus tiamino-quinasa activos en el Servicio de Medicina Interna de la Universidad de Navarra (Notificación B/ES/99/35), en la Clínica Universitaria. El ensayo clínico ha sido autorizado por la Agencia Española del Medicamento. Se requerirá el cronograma de actividades con objeto de realizar las inspecciones necesarias.

4.- Información sobre el seguimiento de actividades autorizadas.

Se revisan los informes correspondientes a las inspecciones de las actuaciones realizadas en 1999 referentes a la liberación de patata modificada genéticamente en la UPNA, expediente B/ES/99/15 y a la liberación voluntaria de maíz androestéril y resistente al glufosinato amónico por Nikerson-Senasa, expediente B/ES/99/25-26, comprobándose in situ el cumplimiento de las medidas de bioseguridad impuestas a cada evento en las Resoluciones de autorización de los ensayos.

La Comisión da por bueno el cumplimiento general de las condiciones impuestas, acordando remitir copia de los informes de inspección a la Comisión Nacional de Bioseguridad y dando por finalizados estos ensayos.

Francisco Miguel López propone que se inspeccionen las actividades con OMGs en el momento de la cosecha y se asegure la destrucción de las semillas y residuos de acuerdo a la autorización. Se aprueba la propuesta por unanimidad.

5.- Informe de los resultados de los estudios de investigación promovidos por la Comisión Foral de Bioseguridad.

Se informa de los resultados y conclusiones de las investigaciones de evaluación del modelo de dispersión del polen del maíz y de la evaluación de la incidencia del cultivo de maíz Bt en la fauna auxiliar así como de las limitaciones de los resultados como consecuencia de las dificultades habidas para disponer de parcelas adecuadas y los problemas habidos en el diseño y metodología utilizados.

La Comisión acuerda continuar con ensayos e investigaciones en materia de Bioseguridad durante el próximo año realizándose las gestiones necesarias para resolver los problemas encontrados en las investigaciones desarrolladas en el pasado año.

6.- Protocolo de inspección de actividades de OMGs elaborado por la Comisión Nacional de Bioseguridad.

Se informa de los protocolos elaborados por la Comisión Nacional y por los técnicos forales para informar a las entidades notificadoras y para desarrollar las inspecciones en las materias competencia de la Comunidad Foral y de la participación de Javier Aldaz en la reunión Europea de coordinación de las inspecciones de liberaciones voluntarias de OMGs a celebrar en abril en Kiel.

7.- Explicación del protocolo de seguimiento del maíz modificado genéticamente de Novartis.

Se presenta el protocolo de seguimiento recientemente aprobado por la Comisión Nacional de Bioseguridad que queda a disposición de los miembros de la Comisión Foral.

8.- Informe sobre el concurso para la adjudicación de una asesoría técnica en materia de Bioseguridad.

El Presidente de la Comisión informa de la convocatoria de un concurso de asesoría que incluye los siguientes servicios:

· Curso en materia de Bioseguridad.

· Auditorías de bioseguridad en centros en que se realizan actividades con OMGs.

· Elaboración de protocolos y procedimientos en bioseguridad en actividades con fines biomédicos y agronómicos.

· Elaboración de un plan de emergencias por riesgos biológicos en coordinación con los servicios de protección civil.

El presupuesto asciende a 4.500.000 pesetas y deben finalizarse los servicios en el presente año.

9.-Ruegos y preguntas.

· Francisco Miguel López propone que se promuevan actuaciones con objeto de que afloren actividades que posiblemente se realizan con OMGs en Navarra y no se conocen por la Comisión.

Se Informa de la búsqueda activa que se ha realizado mediante escritos dirigidos por las Comisiones Nacional y Foral de Bioseguridad a los organismos que pueden trabajar en este campo.

· Inés Domínguez expone la necesidad de colaboración entre el Departamento de Educación y Cultura y la Comisión Foral en relación con las actividades de investigación con OMGs que subvenciona el mencionado Departamento.

· Seguidamente se debate el papel de la Comisión en relación con las inquietudes existentes en la opinión pública en relación con las modificaciones genéticas y los alimentos elaborados con estos productos.

Pamplona, 27 de marzo de 2000

EL SECRETARIO

Javier Aldaz Berruezo


Vº Bº


EL PRESIDENTE


J.Ignacio Elorrieta Pérez de Diego
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