Acta de la 8ª Sesión de la Comisión Foral de Bioseguridad


	ACTA DE LA 8ª SESIÓN DE LA 

COMISIÓN FORAL DE BIOSEGURIDAD


	Asistentes:

José Ignacio Elorrieta Pérez de Diego, Presidente y Director General de Medio Ambiente.

Enrique Eraso Centelles, Director del Servicio de Conservación de la Biodiversidad.

José Luis San Agustín, en representación del Dpto. de Agricultura, Ganadería y A.

Adela Alonso De Mur, en representación del Dpto. de Educación y Cultura

Javier Aldaz Berruezo, Secretario, en representación del Dpto. de Salud.
	
	En Pamplona, siendo las 8,30 horas del día nueve de abril de dos mil tres, se reúne en el despacho del Director General de Medio Ambiente, la Comisión Foral de Bioseguridad (CFB), con la asistencia de los representantes al margen citados, tratando el siguiente Orden del Día:

1.- Aprobación del Acta de la sesión anterior.

Se aprueba sin modificaciones.

2.- Notificación B/ES/03/14 de Syngenta Seeds, S.A. para la liberación voluntaria de maíz modificado genéticamente resistente a insectos, evento Bt11.

Examinada la documentación que acompaña a esta notificación para la realización de un ensayo de campo con maíz modificado genéticamente resistente a insectos, evento Bt11 que contiene la proteina cry1Ab de actividad insecticida aislada a partir del bacillus thuringiensis ssp. que confiere al 


maíz resistencia a determinados insectos perforadores y el gen pat, que confiere resistencia al herbicida glufosinato amónico, en la localidad de Buñuel, (maíz autorizado por la Unión Europea para todos los usos excepto el cultivo desde abril de 1998, de conformidad con la Decisión 98/292/CE), examinado el informe del seguimiento del impacto de la liberación de maiz Bt11, notificación B/ES/02/14 e informada favorablemente la actividad por la Comisión Nacional de Bioseguridad (CNB) en su reunión de 31 de marzo de 2003, una vez evaluados los riesgos, considerando que en el estado actual de los conocimientos y en las condiciones de uso previstas y las medidas de bioseguridad propuestas por el notificador de la utilización confinada no suponen un riesgo significativo para la salud humana y/o el medio ambiente, la Comisión Foral de Bioseguridad, informa FAVORABLEMENTE la actividad con las siguientes condiciones:

· Que se notifiquen al Departamento de Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y Vivienda las fechas en las que tendrá lugar la siembra, cosecha y destrucción de los residuos de este evento.

· Se guardará una distancia mínima de seguridad de 220 metros con respecto a otros cultivos de maíz, rodeando el campo de ensayo con un borde de 8 surcos de maíz convencional.

· La empresa notificadora deberá continuar con el desarrollo de los estudios de los posibles efectos indirectos sobre poblaciones de insectos “no diana” de este cultivo y una vez concluido el ensayo de campo se remitirán, a la Dirección General de Medio Ambiente del Gobierno de Navarra y a la Comisión Nacional de Bioseguridad, los informes correspondientes a los resultados del ensayo y al proyecto de investigación, en especial en lo que se refiere a los posibles efectos sobre el medio ambiente y la salud humana. 

· La remisión de esta información será condición indispensable para la concesión de futuras autorizaciones de ensayos con organismos modificados genéticamente promovidos por el notificador.

3. - Información de la situación en relación con la inscripción de nuevas variedades en el Registro Oficial. Incidencia en Navarra.

José Luis San Agustín informa de la publicación de la Orden APA/520/2003, de 27 de febrero, por la que se dispone la inscripción de variedades de maíz genéticamente modificadas en el registro de Variedades Comerciales y su posible repercusión en la comercialización de estas variedades en la Comunidad Foral así como en las obligaciones de control del etiquetado de las semillas, de los planes de seguimiento que deben desarrollar las empresas comercializadoras, la problemática de la producción de semillas, la trazabilidad en las diferentes etapas de la comercialización y utilización de estas variedades y las posible repercusiones de su siembra en cuanto a la coexistencia de los nuevos cultivos con los convencionales y ecológicos.

Para facilitar el desarrollo de las actuaciones de la Comisión Foral de Bioseguridad en esta materia, se acuerda mantener una reunión con los responsables técnicos de las empresas comercializadoras de estas nuevas variedades en la Comunidad de Navarra y trasladar a la Comisión Nacional de Bioseguridad la preocupación de la Comisión Foral de Bioseguridad respecto a los criterios que han de seguirse para el control de estas nuevas variedades e instando a la Comisión Nacional para que establezca necesaria coordinación de las actividades de control a desarrollar por las Comunidades Autónomas en el marco de sus competencias.

4. - Información de las nuevas normas en materia de Bioseguridad. Situación de la propuesta de Ley estatal y Reglamento en materia de Bioseguridad. Situación en Europa.

El Secretario de la Comisión informa de la aprobación de la Ley estatal de Bioseguridad en su tramitación parlamentaria y de su próxima publicación en el B.O.E., así como del desarrollo reglamentario de la Ley, actualmente en tramitación ministerial.

En cuanto a la situación en la Comunidad Europea, se informa de la tramitación de la nueva Directiva de trazabilidad y etiquetado de OMGs y de normas específicas para alimentos, piensos y semillas, así como de la situación respecto a la moratoria de facto para las comercializaciones de OMGs.

5.
- Ruegos y preguntas.

Se informa a los miembros de la Comisión de la intención de la Fundación de Investigación de la Universidad de Navarra de comenzar la producción de adenovirus defectivos que incorporen como marcador el gen de la luciferasa, en el Centro Galénico de la Facultad de Farmacia de la Universidad de Navarra para su utilización en el laboratorio S3 del Servicio de Medicina Interna de la Clínica Universitaria de la Universidad de Navarra.

Estas instalaciones, en las que se desarrollarán las actividades con OMGs, disponen de las autorizaciones de primera utilización confinada para microorganismos modificados genéticamente del tipo 2 de biopeligrosidad y, en tanto se mantengan las condiciones de bioseguridad establecidas en las autorizaciones de las primeras utilizaciones de estas instalaciones no se requiere autorización para nuevas actividades siempre que la evaluación del riesgo del nuevo microorganismo modificado genéticamente, una vez examinada la documentación que deberá remitir el notificador, determine que el riesgo del nuevo microorganismo, se corresponde con el tipo 2 de biopeligrosidad. Se les ha requerido el envío simultáneo de la documentación de evaluación del riesgo del nuevo microorganismo a la Comisión Nacional de Bioseguridad.

Finalmente, se acuerda que en el futuro se trasladarán las resoluciones correspondientes a las actividades con OMGs competencia de la Comunidad Foral, además de a los destinatarios habituales a la totalidad de los miembros de la Comisión.

Pamplona, a 14 de abril de 2003




EL SECRETARIO


Vº Bº


EL PRESIDENTE




Javier Aldaz Berruezo


J. Ignacio Elorrieta Pérez de Diego
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