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Información sobre las obras y compañías del Festival de Teatro Clásico de Olite

Viernes, 18 Julio 2008.  Rafael Álvarez “El Brujo” nace en Lucena (Córdoba) Pasa gran parte de su infancia en Torredonjimeno (Jaén) y se traslada a Madrid para estudiar Derecho y es en los Colegios Mayores donde toma contacto por primera vez con el mundo del teatro. Es titulado por la Real Escuela Superior de Arte Dramático. Su actividad con el teatro se inicia en el Corral de Comedias del Colegio Mayor Universitario San Juan Evangelista en el año 1970, con el montaje “El juego de los insectos”, dirigido por José Luis Alonso de Santos. A partir de este momento colabora habitualmente en montajes teatrales de diversas compañías como Tábano, TEI, (Teatro Experimental independiente) y Teatro Libre de Madrid.


En 1988 funda, junto con José Luis Alonso de Santos, Gerardo Malla y Jesús Cimarro, la productora de teatro Pentación, S.A. y en 1995 funda, junto a Mª José Norte, su propia productora, Producciones El Brujo, S.L., dedicada a la distribución y la producción de teatro y audiovisuales.


Ha participado en numerosos montajes, como “El horroroso crimen de Peñaranda del Campo”, de Pío Baroja, dirigido por José Luis Alonso de Santos;  “La taberna fantástica”, de Alfonso Sastre, dirigido por Gerardo Malla; “Pares y Nines”, de José Luis Alonso de Santos; “Lazarillo de Tormes”, en versión de Fernando Fernán Gómez; “El pícaro: aventuras y desventuras de Lucas Maraña”, de Fernando Fernán Gómez; “La sombra del Tenorio”, de José Luis Alonso de Santos; “La dulce Casina”, de Plauto, en versión y dirección de Alonso de Santos; “Anfitrión”, dirigida por José Luis Alonso de Santos; “El avaro”, de Molière, coproducción con Fila 7, dirigido por José Carlos Plaza; “El contrabajo”, de Patrick Süskind, que dirigió él mismo junto a José Pascual; “Arcipreste”, basado en “El Corbacho”, de Alfonso Martínez de Toledo; “San Francisco, juglar de Dios”, de Dario Fo, o “Una noche con El Brujo”.

Desde el año 1986 compagina su actividad teatral con el cine y con la televisión. Ha participado en películas como El Crack, de José Luis Garci; La taberna fantástica, Don Juan mi querido fantasma, de Antonio Mercero; La leyenda de la doncella, de Juan Pinzas; Alma gitana, de Chus Gutiérrez; Amores que matan, de Juan Manuel Chumilla; La duquesa roja, de Paco Betriu; Niño nadie, de José Luis Borau; Pajarico, de Carlos Saura, y recientemente la adaptación de Fernando Fernán Gómez para el cine, Lázaro de Tormes, película galardonada con dos Goyas de la Academia de Cine español.


Como reconocimiento a su carrera, Rafael Álvarez ha recibido numerosos premios. En diciembre de 2002 se le concedió la Medalla de Oro al Mérito en las Bellas Artes, máximo galardón que concede el Ministerio de Cultura y que los Reyes de España entregaron en septiembre de 2003.

Teatro de Fondo


La compañía madrileña Teatro de fondo nace en 2002. Su seña de identidad más importante es la fusión de la música y del texto dramático. Su primer montaje fue “El desdén con el desdén” (tres premios en el Festival de Teatro Clásico La vida es sueño de Madrid). En 2003 llegó “Sanedrín 54” (Festival Escena Contemporánea de Madrid). También en 2003 estrena “Stabat mater” (Festival Internacional de Badajoz, León, Sevilla, Segovia, Madrid), que fue estrenado en 2006 por Vanessa Martínez en La Balsamine de Bruselas con la compañía belga D’Ici Là. 2004 trajo dos montajes de la compañía: “¡Quién ha sido!” (Festival Internacional Madrid Sur) y “Morgana Le Fay” (Sala Cuarta Pared de Madrid).
En 2005 estrena “La duquesa de Malfi”, y en 2006 “El maestro de danzar”,  con el que la compañía gana prestigiosos premios. En 2007 Teatro de Fondo monta “Don Juan”, de Carlo Goldoni, y “Las bodas de Fígaro”.

Carlos Alba presenta en “Juglarías” cuentos del Arcipreste de Hita, Francisco de Quevedo, recopilaciones narrativas medievales y el romancero tradicional, historias jocosas y coplas cantadas al son del rabel.


En “Meninetes” los Volantins muestran a cinco meninas inspiradas  en cuadros de Velázquez, subidas en zancos.


Finalmente, la compañía de Joao Garcia Miguel llega a Olite con  “Burgher King Lear”. En inglés y alemán arcaico “burgher” significa ciudadano, y esta adaptación del texto de Shakespeare muestra un Lear ciudadano en busca de la humanidad. 


João Garcia Miguel es escritor, dramaturgo y director de escena. En 2003 estrenó “Special Nothing”, un texto original basado en varios diarios de Andy Warhol. En 2005 escribe junto a Luís Vieira “Ruínas”, sobre el universo y obra de Luis Buñuel. Ese mismo año comienza una nueva metodología de trabajo, Proyecto Strindberg, que consiste en el desarrollo de un trabajo de escritura sobre el universo de August Strindberg y su influencia en la renovación de la dramaturgia. João Garcia Miguel es artista asociado de Espaço do Tempo y compañía residente en Casa D’Os Dias da Água.
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