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Abril Hualde Martínez, antigua alumna de la Escuela de Arte de Corella, premio a la Calidad en la Movilidad España 2007

El Ministerio de Educación y Ciencia ha valorado el aprovechamiento que esta estudiante hizo de sus prácticas en una empresa inglesa en 2005 gracias al programa europeo de intercambio educativo “Leonardo da Vinci” 
Miércoles, 12 de diciembre de 2007.  Una ex-alumna de Proyectos y Dirección de Obras de Decoración en la Escuela de Arte de Corella del Gobierno de Navarra, Abril Hualde Martínez, ha sido galardonada con el Premio a la Calidad en la Movilidad España 2007, en la modalidad individual de la categoría de estudiantes de formación profesional. El jurado valora la ejemplaridad de las prácticas laborales que esta navarra realizó durante tres meses de 2005 en una empresa británica, dentro del programa de intercambio educativo europeo “Leonardo da Vinci”. 

Abril Hualde, vecina de Valtierra de 22 años, tras completar y finalizar en 2005 los estudios de formación profesional en la Escuela de Arte de Corella, cursa en la actualidad 2º de Arquitectura Técnica en la Escuela Universitaria Politécnica de La Almunia (La Almunia de Doña Godina, Zaragoza). 
Los citados galardones, otorgados por el Ministerio de Educación y Ciencia, a través del organismo autónomo “Programas Educativos Europeos”, premian experiencias y actividades ejemplares de entre las desarrolladas en el extranjero por los alumnos o profesores españoles de formación profesional y universidades participantes en el programa  “Leonardo da Vinci”. 
Su objetivo es reforzar la calidad como factor clave que ha de estar presente en todos los proyectos de movilidad, a la vez que contribuir a la difusión de buenas prácticas y reconocer el buen hacer de los participantes en el campo de la movilidad transnacional europea.

Cada año son 180, aproximadamente, los alumnos navarros de Formación Profesional que realizan prácticas en el extranjero dentro de este programa europeo “Leonardo da Vinci”, que en la Comunidad Foral gestiona y coordina el Departamento de Educación.  
Tres meses de prácticas “ejemplares” en Inglaterra 

Abril Hualde realizó en el año 2005, a través del programa “Leonardo da Vinci” en el que participa la Escuela de Arte de Corella, una estancia formativa de tres meses en las localidades de Totnes y en Plymouth (Inglaterra), con prácticas en la empresa Bailey Partnership, donde desarrolló tareas de ayudante de arquitecto de interior. 

Tal y como recoge la memoria que Hualde remitió a esta convocatoria de premios, esta joven valtierrana resaltó que con las prácticas en esta empresa británica pudo colaborar en proyectos de construcción y decoración y en otras áreas fundamentales para su profesión. La estudiante subrayó, además, la utilidad de su estancia para adquirir madurez personal y elevar sus conocimientos de inglés. Tuvo que renunciar al puesto de trabajo que le ofreció la empresa por tener intención de continuar en España estudios de Arquitectura Técnica, pero su experiencia en Inglaterra le sirvió para encontrar trabajo en una empresa de arquitectos tasadores antes de incorporarse a la universidad. 

Es significativa la valoración final que hace Abril Hualde de su estancia formativa. Según sus propias palabras, “esta experiencia me dio una importante oportunidad para iniciarme en el mundo laboral,  hizo que amara mi profesión, conseguí un gran nivel en mi inglés, que es una herramienta fundamental en el mundo laboral, me proporcionó un gran crecimiento personal al enfrentarme a la vida fuera de mi hogar por primera vez, me hizo valorar mucho más el tiempo con mi familia y además pude cumplir mi sueño de infancia que era conocer Inglaterra, viviendo y experimentando como propia su maravillosa cultura”. 
Además, en la memoria que le ha servido para merecer este premio, destaca y agradece la buena organización de las estancias que organiza el Departamento de Educación del Gobierno de Navarra.
Nota: en la sección de “Actualidad” de www.navarra.es se ofrece una fotografía de la joven valtierrana premiada por el Ministerio de Educación y Ciencia. Además, se facilita su número de teléfono móvil, el 666 183 846, por si algún medio desea entrevistarla.
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