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El Gobierno impulsa tres proyectos para mejorar la competitividad del sector de la logística y el transporte 
La consejera Alba ha hecho un balance de los primeros ocho meses de trabajo del Cluster de la Logística y el Transporte de Mercancías en Navarra
Jueves, 5 de noviembre de 2009.  El Gobierno de Navarra ha puesto en marcha tres proyectos para mejorar la competitividad y la imagen del sector de la Logística y el Transporte en la Comunidad Foral. Así lo ha puesto de manifiesto la consejera de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones, Laura Alba Cuadrado, en la reunión que ha tenido lugar esta mañana del comité de dirección estratégica del Cluster de la Logística y el Transporte de  Mercancías en Navarra, máximo órgano de gestión de esta estructura asociativa, cuyo objetivo era hacer un balance de los ocho primeros meses de actividad del Cluster y valorar la selección de proyectos realizada por cada foro de trabajo.  
En la reunión han intervenido además, la directora general de Transportes y presidenta del comité técnico del Cluster, Susana Labiano Bastero, y el director general de la Agencia Navarra del Transporte y la Logística (ANL), entidad que se encarga de su coordinación y dinamización, Enrique Díaz Moreno. 

La consejera Alba, que actúa en calidad de Presidenta del comité de dirección estratégica, ha presentado las nueve iniciativas, resultado de una selección de más de 100 propuestas procedentes de 40 miembros del cluster. Tal y como ha indicado la consejera, tres de estos proyectos, dirigidos a mejorar la competitividad y la imagen del sector de la Logística y el Transporte, ya han comenzado a ejecutarse. Alba ha valorado, asimismo, la gestión técnica y otras características que han definido su actividad como el alto nivel  de inscripción, la representatividad de todos los agentes del sector, la fidelidad y el compromiso, o el destacado nivel de implicación de todas las personas participantes. 

En el comité de dirección estratégica están representadas además, al máximo nivel,  las siguientes organizaciones y entidades: ANET, Cámara Navarra de Comercio e Industria, CEN, UN, UPNA, TRADISNA, UGT Y CCOO, así como las federaciones de transporte de estos sindicatos.
Cuando se cumplen ocho meses desde su constitución,  98 personas, en representación de 57 empresas, operadores logísticos y de transporte, centros formativos y educativos y otras entidades, forman parte de los seis foros de trabajo: Tecnología e I+D+i/  Infraestructuras/ Comodalidad e Intermodalidad/ Formación y Conocimiento/ Management y Desarrollo de Negocio y Temas Transversales, que junto con los dos comités, conforman la estructura del cluster.

Selección de proyectos por parte de los foros de trabajo
Por lo que a los proyectos se refiere, la consejera Alba ha recordado que los nueve proyectos estratégicos fueron seleccionados, de entre las más de 100 propuestas presentadas, por los presidentes y equipos de trabajo de cada foro antes de las vacaciones estivales. Posteriormente, fueron  ratificados por el comité técnico y han sido presentados al resto de los miembros de los foros en las reuniones de seguimiento celebradas entre los meses de septiembre y octubre.

Respecto a su estado de desarrollo, hasta la fecha el Departamento de Obras Públicas Transportes y Comunicaciones ha aprobado e iniciado ya la ejecución de tres proyectos: “Análisis individualizado del posicionamiento competitivo de las empresas del Sector Logístico y de Transportes” seleccionado por el foro de Management y Desarrollo de Negocio; “Sello Verde de la Logística y el Transporte de Mercancías en Navarra” del foro de Temas Transversales y “Estudio de Centros de Aparcamiento de Vehículos Pesados”, seleccionado por el foro de Infraestructuras.
Por lo que se refiere al proyecto del foro de Management y Desarrollo de Negocio, ha sido priorizado por su finalidad de contribuir a la mejora de la competitividad del sector. El proyecto tiene el doble objetivo de conocer la situación competitiva y de gestión de 30 empresas y establecer un plan individualizado de acción para cada una de ellas. Además, este proyecto permitirá a la administración conocer, de forma global, la situación del sector y establecer planes conjuntos de mejora. Actualmente, se está desarrollando la metodología y diseñando el cuestionario que servirá de base para la realización de los diagnósticos empresariales. 

Por lo que se refiere al proyecto “Sello Verde de la Logística y el Transporte en Navarra”, el objetivo es diseñar una metodología  que permita diferenciar y reconocer a las empresas que cumplan determinados criterios medioambientales en la Comunidad Foral. Con esta iniciativa, pionera en la logística española, se pretende conseguir una mejora de la imagen de las empresas y, de forma extensiva, otorgar un valor añadido y diferenciador al sector de la logística y el transporte en Navarra. 

Por último, el “Estudio de Centros de Aparcamiento de Vehículos Pesados”, ha sido  ya asumido por la Dirección General de Transportes, que ya venía trabajando en esta línea, y que tiene previsto elaborar un informe completo que recoja la situación actual de manera global y plantee tanto soluciones a largo plazo, como medidas concretas para paliar y mejorar la situación.

Respecto  al foro de Formación y Conocimiento, se ha realizado dentro del foro un “Estudio de la Oferta formativa superior para el sector del Transporte y la Logística a nivel autonómico, nacional y europeo”. Este foro ha servido de marco para la presentación del “Diagnóstico de Necesidades de Formación en el Sector de la Logística y el Transporte”, realizado  por ANET y el Servicio Navarro de Empleo. 

En cuanto a los proyectos del foro de Tecnología e I+D+i: “Proyecto piloto para la distribución urbana eficiente y ecológica en el Casco Urbano de Pamplona” y “Observatorio  del estado tecnológico en aplicación de la RFID en la cadena de suministro  para empresas agroalimentarias de Navarra”, dada su importancia y complejidad, las sugerencias de los expertos integrantes del equipo de trabajo están orientando a iniciar su desarrollo desde un análisis general o “Estado del Arte” de este tipo de tecnologías o de experiencias previas relacionadas con ellos.

Por lo que se refiere al resto de los proyectos:  “Corredores Verdes para el Transporte de Mercancías en Navarra”, impulsado por el foro de Infraestructuras y “Estudio de la Oferta Actual de Transporte Intermodal Ferroviario (operadores, integradores, rutas y precios”), así como “La masa crítica desde, hacia y vía Navarra” y “Estudio de los Mejores Sistemas de Transbordo, Almacenaje y Manipulación a nivel mundial para tener preparada una terminal altamente competitiva y eficaz”, seleccionados por el foro de Comodalidad e Intermodalidad, la consejera ha recordado que estas iniciativas se encuentran en diversos grados de desarrollo, pero en todos los casos se está estudiando su viabilidad  y sus posibles fórmulas de financiación.  Está previsto que todos, o la gran mayoría de ellos, resulten factibles y se pongan en marcha en los próximos meses.

Iniciativas del Gobierno de Navarra en transporte y logística

El Cluster de la Logística y el Transporte de Mercancías en Navarra, constituido en marzo de este año,  es una iniciativa sectorial del Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones en colaboración con todos los agentes del sector. 

De forma paralela, el departamento, a través de la agencia y de acuerdo con las orientaciones del Plan Estratégico de Áreas Logísticas e Intermodalidad de Navarra (PEALIN), está realizando avances destacados en materia de infraestructuras relacionadas con este sector, tal y como aparece recogido  en el Plan Navarra 2012.

 
Respecto al estado de desarrollo de estas áreas, la consejera ha adelantado los avances en algunas de ellas. Así, respecto al Área Logística de Tudela, finalizado el estudio de viabilidad, ha indicado que se realizará una presentación del mismo el próximo día 9, en Tudela. 

Miembros del comité de dirección estratégica 

El comité de dirección estratégica del Cluster está presidido por la consejera de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones, Laura Alba Cuadrado, y a su vez, forman parte del mismo: la directora general de Transportes, Susana Labiano Bastero;  el director de la Agencia Navarra del Transporte y la Logística, Enrique Díaz Moreno; el rector de la Universidad Pública de Navarra, Julio Lafuente López; el rector de la Universidad de Navarra, Ángel Gómez Montoro; el presidente de la Confederación de Empresarios de Navarra, José Manuel Ayesa Dianda; el secretario general de UGT Navarra, Juan Goyén Delgado; el secretario general de CC.OO Navarra, José María Molinero de Frutos; el director gerente de TRADISNA, Antonio Monzó Boronat; el presidente de la Asociación Navarra de Empresarios del Transporte por Carretera y Logística (ANET) , Rafael Irigoyen; el secretario de la Federación de Transportes, Comunicaciones y Mar (UGT Navarra), Manuel Gómez Martínez; el secretario general de la Federación de Comunicación y Transporte (CC.OO), Javier Ibáñez Orayen; y el presidente de la Cámara Navarra de Comercio e Industria, Javier Taberna Jiménez.

(






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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