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Se reanuda la siembra de cereal tras el cese de las precipitaciones que habían obligado a interrumpirla
Las buenas temperaturas repercuten negativamente en algunos cultivos, produciendo adelantos vegetativos 
Martes, 24 de noviembre de 2009.  Tras dos semanas de interrupción en las labores de siembra en los secanos cerealistas de la Comunidad Foral, se ha vuelto a reanudar esta actividad gracias a la vuelta a la estabilidad meteorológica. En cuanto a los cultivos de regadío, el tiempo permite continuar a buen ritmo con las recolecciones y favorece la aplicación de abonos y tratamientos, pero repercute negativamente por el adelanto vegetativo de algunos cultivos y el anticipo de cosechas. 
Son éstos, datos que se desprenden del informe semanal sobre la situación del campo (correspondiente al periodo comprendido entre los días 13 y 20 de noviembre) elaborado por el Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente. 
En este documento se explica que la bonanza meteorológica de estos días está favoreciendo las nascencias e implantación del cultivo en las parcelas de cereal ya sembradas. Concretamente, en cuanto a cereales en secano, se ha reanudado las siembras en cotas de La Ribera, Navarra Media y sur de Tierra Estella, siendo estas zonas donde más superficie queda por sembrar, si bien se espera que a lo largo de este periodo y el siguiente se complete esta actividad. 

En lo referente a la nascencia y estado fenológico de los cereales, la meteorología presente desde mitades de octubre hasta la actualidad -con temperaturas suaves y presencia de humedad en suelo- está permitiendo una muy buena implantación de los cultivos en parcela, con porcentajes de germinación óptimos y gran homogeneidad dentro de cada parcela.
Para combatir las malas hierbas, se van intensificando la aplicación de herbicidas de los llamados popularmente de “invierno”. En el aspecto sanitario, se observa la presencia de zabro en zonas de Navarra Media, Pirineos y parte de la Cuenca de Pamplona. Por el momento, la incidencia de esta plaga esta siendo más bien escasa, por lo que hasta ahora se está realizando tratamientos puntuales. Además, las entidades cooperativas están haciendo acopio de herbicidas e importantes partidas de abonos nitrogenados para cobertera en sus diferentes prestaciones, si bien su aplicación no será masiva hasta finales de diciembre o principios de enero.
En lo que se refiere a ganadería y concretamente en la Zona Norte, tras la mala climatología presente en los dos anteriores periodos que obligó a estabular gran parte de la cabaña ganadera, las suaves temperaturas unidas a la gran oferta vegetativa presente en prados y praderas están provocando la salida de nuevo a campo del ganado. En lo tocante a cultivos forrajeros, cabe destacar que las praderas plurianuales y ray-grass Italiano sembrado tras la recolección de maíz en la zona de Los Valles, Sakana o Baztan están experimentando un óptimo desarrollo vegetativo y presentan buen aspecto.
Recolección y adelanto vegetativo en cultivos de regadío

En lo referente a recolecciones, tal y como se ha comentado, las buenas temperaturas están haciendo que se produzcan adelantos fenológicos, anticipando las cosechas y trastornando en algunos casos la programación de la recolección. 

En este sentido, en primer lugar hay que hablar de brásicas. Se está en pleno periodo de recolección de esta especie, que presenta problemas de concentración de la cosecha. También en brócoli (y en meno medida, en coliflor), debido al adelanto fenológico, se están recolectando variedades que en principio estaban previstas para diciembre. La alcachofa también está padeciendo este efecto. 
Además está a punto de finalizar el corte de espinaca para industria y se solapa con las primeras siembras del cultivo de invierno. Los rendimientos de la cosechada están siendo altos. También ha finalizado el corte de forrajes para la deshidratación. En general ha sido una buena campaña, en la que las condiciones climatológicas han favorecido los cortes y acondicionamiento del forraje, fundamentalmente de la alfalfa, llegando el producto en cantidad y muy buena calidad a la industria transformadora.

El arranque de la endibia en las tres zonas en las que este año se ha cultivado —Mendigorría, Funes y Landazuría— lleva buen ritmo, y las condiciones del tempero favorecen las labores de extracción. Las producciones están siendo satisfactorias. En la zona de Azagra, finalizado el corte de la borraja, se procede a recoger la acelga.

El cardo, una vez atado, está próximo a que llegue su momento de recolección. Se está cortando en pequeñas cantidades para el mercado fresco. El desarrollo del cultivo está siendo muy bueno y favorecido por las condiciones climatológicas.

El consumo de las conserveras de la zona, principales demandantes de estos tres cultivos, se ha visto reducido en gran medida, lo que está repercutiendo en una ralentización en el corte y un posible abandono de cultivo, en algunas parcelas, por falta de demanda.
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