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EXPO ZARAGOZA 2008

Los Valles Pirenaicos de Navarra han sido hoy los protagonistas de la Expo de Zaragoza
Sábado, 5 de julio de 2008.  Navarra ha celebrado hoy el Día de los Valles Pirenaicos en la Expo de Zaragoza en una jornada que ha servido para dar a conocer el folclore de los municipios situados en la Montaña navarra. El programa ha incluido un pasacalle con varios grupos culturales y artísticos de la zona por el recinto de la Exposición Internacional. 


Asimismo, el Pabellón de Navarra ha sido escenario de una recepción que el consejero de Relaciones Institucionales y Portavoz del Gobierno, Alberto Catalán; la consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, Begoña Sanzberro; y la directora del pabellón, Rosa Mary Ibáñez, han realizado a las autoridades de la zona que han acudido al Día de los Valles Pirenaicos. 
Del valle de Salazar han acudido Juan Manuel Tohane, alcalde de Ochagavía; Tomasa Iriarte, alcaldesa de Oronz; Juan José Layana, alcalde de Ezcároz; Juana María Induráin, alcaldesa de Sarriés; Javier Matías Celay, alcalde de Jaurrieta; y varios vocales de la Junta del valle de Salazar. Del valle del Roncal han asistido Agapito Boj, alcalde de Roncal y presidente de la Junta del valle; Ángel Luis de Miguel, alcalde de Isaba; Jesús Javier Ederra, de Uztarroz; Pedro José Cherrail, de Urzainqui; Ignacio Ayerra, de Burgui; y Marcelino Landa, secretario de la Junta del valle de Roncal. 


El acto ha tenido lugar a las 17:00 horas en el Pabellón de Navarra. El Gobierno de la Comunidad Foral les ha hecho entrega de una herrada y las autoridades han firmado en el Libro de Honor del pabellón, antes de realizar una visita por su interior. 


El consejero de Relaciones Institucionales y Portavoz del Gobierno, Alberto Catalán, ha destacado que “el Gobierno de Navarra ha realizado un esfuerzo importante para que los valles pirenaicos tengan presencia en la Expo por su vinculación con la naturaleza y Aragón”. 
El alcalde de Ochagavía, Juan Manuel Tohane, por su parte, ha afirmado que es importante que en una Exposición Internacional que aborda el tema del agua y el desarrollo sostenible se acuerden de los valles pirenaicos, “porque mucha del agua que recorre Navarra sale de estos valles”. El presidente de la Junta del valle de Roncal, Agapito Boj, en este mismo sentido ha destacado que “somos el pulmón de Navarra”.
El programa del Día de los Valles Pirenaicos ha incluido un pasacalle por el recinto Expo en el que han participado cuatro formaciones culturales del norte de la Comunidad Foral. Se trata de los “joaldunak” de Zubieta, los danzantes de Ochagavía, la Banda de Música de Elizondo y la fanfarre Ardanbera de Huarte. Cerca de un centenar de artistas han participado en el desfile, que ha sido seguido por las autoridades y numeroso público, así como por 4 parejas vestidos de roncaleses y varias mujeres ataviadas con los vestidos típicos del valles de Salazar.
El pasacalle ha tenido lugar entre las 17:30 y las 19:00 horas de la tarde y se ha realizado en un ambiente festivo por varias calles del recinto de la Exposición Internacional. En concreto, ha partido desde el Pabellón de Navarra y se ha desarrollado entre el Pabellón de España, el Acuario Fluvial y el Anfiteatro, a través del pasillo que está ubicado junto a las plazas temáticas, cerca del río Ebro. 
Los participantes


Los “joaldunak” de Zubieta han sido los encargados de abrir el camino con su inconfundible sonido. Los integrantes del grupo han hecho sonar sus cencerros a lo largo del recinto, rememorando esta ancestral tradición que servía para ahuyentar a los malos espíritus y atraer la buena suerte y las buenas cosechas. Los “joaldunak” han venido ataviados de su indumentaria típica: las pieles de oveja, los cencerros de diez litros, el “tunturro” (cono acabado en plumas de gallo) y el azote. 


Otro de los grupos que ha participado en el desfile ha sido el de los danzantes de Ochagavía, que a lo largo del recorrido ha bailado varios paloteados y el conocido “Pañuelo danza”. 

Asimismo, se ha podido escuchar música de Navarra a lo largo de todo el recorrido. La fanfarre Ardanbera de Huarte ha interpretado varios pasacalles, valses y jotas en lo que es su tercera visita a una Exposición Internacional, después de haber estado representando a la Comunidad Foral también en Sevilla y en Lisboa. 

La Banda de Música de Elizondo, por su parte, ha interpretado un repertorio compuesto por temas variados que incluía “biribilketas” y pasodobles. El conjunto se creó a principios de los años 80, aunque tras una pequeña pausa retomó la actividad en 1994 de la mano de Juan Carlos Moreira. Actualmente está dirigido por Rosa María Sánchez.
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