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DEPARTAMENTO DE VIVIENDA Y ORDENACIÓN DEL TERRITORIO

El Gobierno de Navarra aprueba la Ley Foral de acceso a la vivienda 
Incluye modificaciones en los requisitos de ingresos de los adquirientes de VPO y VPT 
Lunes, 16 de noviembre de 2009.  El Gobierno de Navarra ha aprobado en su sesión de hoy, el proyecto de Ley Foral de acceso a la vivienda, que será remitido al Parlamento para su debate. Este proyecto de ley, además de mejorar las condiciones de acceso a la vivienda, persigue acomodar los requisitos a la verdadera demanda.

Para ello, se ha elaborado contando con la participación de distintos sectores, tiene en cuenta las sugerencias de colectivos sociales y del Defensor del Pueblo, y ha recibido el informe favorable de la Comisión Foral de Régimen Local en la que está representada la Federación Navarra de Municipios y Concejos.
El proyecto recoge, entre otros cambios, la supresión del régimen especial y general, y de las Viviendas de Precio Pactado (VPP), de manera que sólo existirán la Vivienda de Protección Oficial  (VPO) y la Vivienda de Precio Tasado (VPT). Así, se modifican los requisitos de ingresos de los adquirientes de vivienda protegida: se elevan los ingresos mínimos y se disminuyen los ingresos máximos. Para los adquirientes de VPO se fijan unos ingresos mínimos superiores a 12.000 euros e inferiores a 4,5 veces el IPREM (Indicador Público de Renta de Efectos Múltiples) y los adquirientes de vivienda de precio tasado deberán tener unos ingresos superiores a 15.000 euros e inferiores a 6,5 veces el IPREM.
Cabe recordar que en la campaña de 2007, el 90% de los solicitantes tenían ingresos inferiores a 3,5 veces el IPREM, siendo este porcentaje del 97,8% en el caso de los solicitantes con ingresos entre el mínimo exigido y 4,5 veces el IPREM. 

El proyecto prevé además excepciones al cumplimiento de requisitos mínimos para determinados colectivos como peronas minusválidas y víctimas de violencia de género, entre otros, así como para el caso de las viviendas que queden sin adjudicar. Prevé también la expropiación por supresión de barreras arquitectónicas y mejora de la accesibilidad en edificios de uso residencial, que se hará por los ayuntamientos mediante plan especial. 
Asimismo, se establece que únicamente podrán adjudicarse viviendas protegidas de más de 90 metros cuadrados a unidades familiares compuestas, al menos, por tres miembros.  Otra cuestión que se regula es que las viviendas de precio tasado vincularán un solo garaje.

Por otro lado, la propuesta de ley modifica el baremo de compra de acuerdo con las sugerencias hechas por el Defensor del Pueblo y otros colectivos. Esa modificación supone, entre otras cosas, la desaparición del baremo de que el empadronamiento tenga que ser ininterrumpido. Asimismo, desaparecen otros conceptos que anteriormente daban derecho a puntuación como la edad o la condición de cabeza de familia monoparental. Por otra parte, se ha incluido como puntuable la tributación en la Comunidad Foral.

Con este proyecto de ley se recoge, por primera vez, la regulación legal del alquiler de vivienda protegida. Esto implica un baremo único (distinto al de compraventa); la previsión para su adjudicación con una distribución en tres tramos de renta, permitiendo el acceso a las rentas más bajas, e, incluso, una reserva especial para las personas de integración social. Asimismo, únicamente las VPO se pueden calificar en régimen de alquiler. 

Hay que añadir que se potencia y se regulariza el funcionamiento de la bolsa de alquiler, para lo que se tiene en cuenta el acceso a la bolsa en función de las necesidades de los arrendatarios y se incluyen ayudas complementarias para la rehabilitación en función de la permanencia de la vivienda en esa bolsa.
El proyecto de ley establece un único censo de solicitantes de vivienda protegida y desaparecen las convocatorias públicas. El procedimiento de adjudicación con este texto pasa a ser íntegramente público.

El documento regula la permuta de vivienda protegida y la información al destinatario de vivienda como consumidor, además de fomentar el sistema arbitral de consumo para la resolución de las quejas que puedan plantearse en materia de vivienda. El texto introduce también un régimen de control más duro, de manera que se prevé la posibilidad de expropiación con un año de desocupación o por incumplimiento de un requerimiento con sanción para ocupar la vivienda. 

 
A su vez se regula y flexibilizan los requisitos para el acceso en propiedad en segunda transmisión o a segundos y posteriores alquileres de vivienda protegida.

Ampliación de vivienda protegida

El proyecto de ley incluye la modificación del artículo 52 de la Ley Foral 35/2002, de 20 de diciembre para ampliar el estándar mínimo de vivienda protegida hasta el 70% en la comarca de Pamplona. Para el resto del territorio se mantiene el 50% (dentro de la distribución interna del estándar el 70% de las nuevas viviendas deben ser VPO y el 30% VPT). No obstante, se prevé que, cuando la actuación de urbanización sea objetivamente inviable, el porcentaje del 70% se reducirá al 50%.

Se prevén posibles excepciones en el cumplimiento del estándar en el caso de ayuntamientos de más de 10.000 habitantes (antes era en los de 3.000) y se regula la posibilidad de que, en las promociones de vivienda protegida que se lleven a cabo en suelo de titularidad municipal, el ayuntamiento pueda adquirir hasta el 15% del total de las viviendas de la promoción para alquilarlas o cederlas, al menos, durante un período de 5 años, de acuerdo con sus objetivos de política municipal de vivienda.

El proyecto prevé también la obligación para los ayuntamientos de acompañar, junto a la aprobación inicial de la revisión de su plan general municipal, un informe o memoria en el que se estudie y analice la adecuación de la tipología y tamaño de las viviendas protegidas previstas a la demanda existente.

Asimismo, se posibilita que el Departamento de Vivienda pueda otorgar la calificación como viviendas protegidas a determinadas promociones, siempre y cuando se motive la necesidad de calificación de las viviendas en ese sentido, se garantice su correcta ejecución conforme a las especificaciones técnicas y los requisitos y garantías legales.
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