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La Obra Social "la Caixa" y el Gobierno de Navarra recuperan el hábitat y las condiciones naturales de zonas húmedas de Navarra

Las acciones de regeneración se han llevado a cabo en los LIC de Sierra de Ugarra y Balsa del Pulguer, y en el observatorio de la Laguna de Pitillas

Jueves, 26 de junio de 2008.  Los Lugares de Interés Comunitario (LIC) Balsa de Pulguer y Sierra de Ugarra han experimentado una restauración medioambiental en profundidad gracias al convenio de colaboración entre la Obra Social ”la Caixa” y el Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente del Gobierno de Navarra. El objetivo del acuerdo es doble: por un lado  conservar y gestionar los espacios naturales navarros, a la vez que se favorece la inserción de personas en riesgo de exclusión social a través de su contratación para las diferentes acciones. 


Las actuaciones en los LIC Balsa del Pulguer y Sierra de Ugarra y en el observatorio de la Laguna de Pitillas han contado con una inversión por parte de la entidad financiera de más de 165.100 euros. Las acciones han supuesto la recuperación del hábitat y las condiciones originales de estos espacios naturales de uso público.

Recuperación del hábitat en la Balsa de Pulguer

En concreto, en el LIC de la Balsa de Pulguer, próximo a Tudela, se han recuperado las condiciones hidrológicas originales de la corraliza del antiguo saladar de Espartal, que ocupa 8 hectáreas del total de 72 hectáreas de superficie de este Lugar de Interés Comunitario. Con este objetivo se han eliminado los drenajes existentes, actuación que permite que se creen pequeñas zonas húmedas o láminas de agua estacionales, además de favorecer la diversidad de hábitat. También se ha limpiado la zona de carrizo para evitar posibles inundaciones y se han plantado especies vegetales esteparias para estabilizar la zona de taludes y aislarla visualmente. 


Asimismo se han recuperado los pastizales y matorrales salinos esteparios en un área degradada del espacio, mejorando de esta manera la calidad del medio  -de gran valor como refugio y área de nidificación- para la comunidad de aves esteparias de matorral como son la alondra de Dupont, la ortega y la terrera marismeña. En la actualidad, la situación de estas aves en la Comunidad Foral es muy delicada debido a la intensificación progresiva de la agricultura.


También se ha arreglado el camino de entrada a la Balsa del Pulguer y se ha despejado la zona de pinar con el fin de facilitar su visita. El presupuesto total de esta actuación ha sido de 70.180 euros. 

Actuación en las balsas en el LIC Sierra de Ugarra


Otra de las zonas húmedas restauradas es el LIC Sierra de Ugarra. En este espacio de aproximadamente 4.000 hectáreas se han llevado a cabo diversas acciones que permiten aumentar la cantidad y disponibilidad en el tiempo de agua con un doble objetivo: compatibilizar y favorecer el uso ganadero de la zona a la vez que se conservan sus importantes valores naturales y paisajísticos. 


De hecho, la conservación de este hábitat depende directamente de la presencia de ganadería extensiva. Las regatas y barrancos son además zona de distribución de una de las últimas poblaciones de cangrejo de río autóctono (Austropotamobius pallipes) en Navarra. También destaca la presencia del galápago europeo (Emys orbicularis). 


Las actuaciones en este espacio natural han permitido la naturalización y el mantenimiento en el mayor grado posible de las condiciones ecológicas de la balsa de la “Fuente de Ugarra”, además de su acondicionamiento para uso ganadero. También se han reducido los efectos erosivos, medida que ha permitido a su vez mejorar la calidad del cercano humedal de Murillo-Berroya. 


Más concretamente, en el LIC Sierra de Ugarra se ha ampliado e impermeabilizado la balsa artificial situada aguas debajo de la Fuente de Ugarra (debido a la naturaleza filtrante del terreno);  se ha abastecido de agua por escorrentía superficial y mediante aportes suplementarios de la balsa natural, y se han colocado taludes con una pendiente que facilita la entrada y salida de animales, así como de agua al humedal. En este sentido, se ha instalado un  sistema de boyas que garantiza que únicamente se ceda agua en los momentos necesarios en que se alcanza un nivel de lámina en la balsa, asegurando al máximo el aprovechamiento del agua embalsada. 


También se han instalado diques “gavionados” en los cauces, es decir, diques con un menor impacto paisajístico y con menores efectos de movimientos de tierras gracias a su sencillo y más ecológico montaje, ya que se construyen con  materiales de la zona. Las áreas en las que se ha actuado se ha revegetado con taludes. El presupuesto para esta actuación ha sido de 54.926,21 euros.
Mejoras en el observatorio de la Laguna de Pitillas


A las actuaciones desarrolladas en los humedales navarros se suman las mejoras llevadas a cabo en el observatorio de La Laguna de Pitillas, zona húmeda de unas 216 hectáreas entre los términos municipales de Pitillas y Santacara y declarada Reserva Natural, además de Zona de Especial Protección para las Aves (ZEPA). En el observatorio se ha actualizado y ampliado el contenido educativo y divulgativo con el objetivo de convertirlo en punto de referencia para el estudio de aves y educación medioambiental. La inversión de actuación ha sido de 40.000 euros.

Convenio de colaboración de la Obra Social “la Caixa”


Los proyectos desarrollados en estas tres zonas húmedas emblemáticas de Navarra se enmarcan dentro del convenio de colaboración entre la Obra Social ”la Caixa” y la Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente del Gobierno de Navarra. Este acuerdo cuenta con una vigencia de tres años y una inversión por parte de la entidad financiera de 1,2 millones de euros anuales, el acuerdo tiene un doble objetivo: por un lado, mejorar y mantener el entorno natural de Navarra, y por otro, promover la integración laboral de personas en riesgo de exclusión social. 

(






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrecen  fotografías  relacionadas con esta nota de prensa.
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