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La campaña de declaración de la Renta 2006 tendrá lugar en Navarra entre el 4 de mayo y el 26 de junio

Hacienda Tributaria enviará 230.000 propuestas de declaración y, por primera vez, se ofrece información a los contribuyentes por Televisión Digital Terrestre (TDT)
Miércoles, 25 Abril 2007.  La campaña de declaración del Impuesto de la Renta de las Personas Físicas (IRPF) y del Patrimonio correspondiente al ejercicio 2006 tendrá lugar en Navarra entre el 4 de mayo y el 26 de junio, aunque se anticipa la posibilidad de hacer la declaración desde el 26 de abril si se realiza por Internet a través del servicio “Cuánto me sale”. 

En la presente Campaña de Renta 2006, 230.000 declarantes, es decir, más de la mitad de los contribuyentes navarros, recibirán en su domicilio la propuesta de declaración que les enviará, ya confeccionada, Hacienda Tributaria. Los envíos se harán a partir del 25 de abril y, en las propuestas a devolver, las devoluciones se harán el mismo día 25 de abril. 
La cita previa para la concertación de hora para la hacer la declaración puede hacerse en el teléfono 901 505 505, y a través de Internet, en www.navarra.es, por mensajes SMS (teléfono 5113) y portal móvil, en http://movil.navarra.es.    

Por primera vez en esta Campaña, los contribuyentes podrán obtener información sobre algunos aspectos de su declaración a través de un canal de Televisión Digital Terrestre (TDT). Esta modalidad se inscribe en el desarrollo de las nuevas tecnología aplicadas a dar facilidades a los contribuyentes a la que vez que se fomenta el desarrollo de la sociedad de la información en la Comunidad Foral. Este nuevo canal a través de TDT ofrece dos servicios: “Envío de propuesta” permite conocer si la Hacienda Navarra ha enviado la declaración al contribuyente, y “Cuándo me devolverán”, que permite conocer en los casos de declaración a devolver, si la devolución se ha realizado o en qué fecha aproximada se devolverá. 
Hacienda Tributaria ha tenido en cuenta la importancia de los contribuyentes fiscales de origen extranjero que viven y trabajan en Navarra y ha editado información específica para estas personas en folletos en castellano, árabe y ruso.

En términos fiscales, la novedad más importante de este año es la deflactación de la tarifa del IRPF en un 2% para corregir los efectos de la inflación. La reforma fiscal que se aprobó el año pasado, con rebaja de IRPF para todos los contribuyentes, entró en vigor en 2007 y, aunque ya ha tenido su efecto en la rebaja de las retenciones de trabajo, se aplicará en la declaración a realizar el año que viene.
Obligación de declarar

Al igual que el año pasado, no están obligados a declarar los contribuyentes que tengan rendimientos de trabajo inferiores a 8.500 euros brutos anuales y/o rendimientos de capital mobiliario e incrementos de patrimonio, sujetos a retención, que no superen conjuntamente los 1.5000 euros anuales. 

Por el contrario, están obligados a presentar la declaración, los contribuyentes que tengan rendimientos de actividades empresariales o profesionales o del capital inmobiliario en el año 2006 y, en todo caso, cuando se opte por la declaración conjunta.

Respecto al Impuesto sobre Patrimonio, están obligados a presentar declaración aquellos contribuyentes cuyo patrimonio neto sea superior a 300.506,06 euros o cuando el valor de los bienes y derechos sea superior a 601.012,10 euros. 

Objetivos de la campaña
Hacienda Tributaria se ha planteado un triple objetivo en la presente Campaña de la Renta. En primer término, facilitar al contribuyente el cumplimiento de sus obligaciones fiscales, para lo que se ha aumentado el número de contribuyentes que recibirán a domicilio su propuesta de declaración; se ha aumentado y mejorado el trámite a través de nuevas tecnologías (TDT como novedad, pero también implantación de nuevos servicios por Internet y ampliación de los procedimientos de acceso mediante el DNI electrónico y la accesibilidad de discapacitados; y por último, mejorando el servicio de ayuda a la confección de declaraciones junto con las entidades colaboradoras.
El segundo objetivo es la mejora en la lucha contra el fraude fiscal, dedicando más recursos a la investigación de rentas ocultas; aumentando el número de propuestas enviadas a los no declarantes, ofreciendo más información para la declaración de las rentas, y buscando la prevención y la declaración voluntaria.

Por último, Hacienda Tributaria cumple la normativa vigente en materia de seguridad, confidencialidad de la información y protección de datos de carácter personal.

Declaraciones a domicilio

Este año, Hacienda Tributaria enviará propuestas de declaración a 230.000 contribuyentes navarros, a partir del 25 de abril, y en las propuestas a devolver, las devoluciones se harán el mismo día 25 de abril. Hacienda Tributaria calcula que hasta el 4 de mayo habrá realizado devoluciones por un importe de 45 millones de euros, es decir, la mitad de las devoluciones previstas.
La novedad de este año es que los contribuyentes que reciban la propuesta de declaración de Hacienda y estén de acuerdo con la declaración que se les hace, no necesitan hacer ningún trámite. Si la propuesta es a devolver, Hacienda Tributaria ingresará el importe de la liquidación en la cuenta bancaria del contribuyente, y si es a pagar, el importe será domiciliado en la misma cuenta en dos plazo del 50% cada uno, el 2 de julio y el 19 de noviembre. Si no está conforme con la declaración que se le remite, debe romper la declaración y hacer otra en plazo.

El perfil de los contribuyentes que recibirán la propuesta de declaración son ciudadanos con rendimientos de trabajo y de capital inmobiliario, o con incrementos patrimoniales procedentes de fondos de inversión o con deducciones por vivienda o planes de pensiones, pero sin rendimientos por actividades profesionales o alquiler de inmuebles.
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