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El Gobierno de Navarra presenta los Mapas de Ruido de la Aglomeración de la Comarca de Pamplona y de los Grandes Ejes viarios

Viernes, 18 de abril de 2008.  La Consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente Begoña Sanzberro ha presentado los Mapas de Ruido de la Aglomeración de la Comarca de Pamplona y de los Grandes Ejes viarios de Navarra junto al Director General de Medio Ambiente y Agua Andrés Eciolaza y el Director del Servicio de Calidad Ambiental Pedro Zuazo. La elaboración de los Mapas de Ruido es una obligación que se desprende de la Ley del Ruido y de la Directiva europea sobre Evaluación y Gestión del Ruido Ambiental.


Según las citadas normativas, 17 ciudades españolas están obligadas a realizarlos en una primera fase, por superar los 250.000 habitantes. Para 2012 estarán obligadas las de más de 100.000 habitantes. En el caso de Navarra, el estudio se centra en Pamplona y 18 ayuntamientos adyacentes que, en conjunto, forman la Aglomeración y suman 280.199 habitantes. Además, la ley obliga a incluir los ejes viarios por los que circulen más de 6 millones de vehículos al año. En la Comunidad Foral responden a estas características la Autovía del Norte A-1, la Autopista de Navarra A-15, entre Irurzun y Tafalla, la Autovía del Ebro A-68 y las rondas de circunvalación de Pamplona. En total, 119’8 kilómetros de carreteras que se han dividido en 6 mapas estratégicos diferentes.


Los Mapas de Ruido realizados son los denominados “Estratégicos” y reflejan una “foto acústica” de las zonas referidas pero no califican el cumplimiento de la normativa. Suponen el primer paso de un proyecto más ambicioso en el que, posteriormente, una vez establecida la zonificación acústica de las zonas urbanas en función de sus usos predominantes, se elaborarán planes de acción para rebajar el ruido ambiental donde ahora se presenten niveles de ruido superiores a los por la normativa. Esos límites son ahora de 65 dBA durante el día y 55 dBA durante la noche en las zonas residenciales ya existentes y los rebajan a 60 dBA durante el día y 50 dBA durante la noche en los futuros desarrollos urbanísticos de uso residencial. La normativa establece para colegios, hospitales y centros culturales niveles de ruido aún más restrictivos.

Mapa de Ruidos de la Aglomeración de la Comarca de Pamplona


Para el estudio de ruido ambiental de la Aglomeración de la Comarca de Pamplona se ha tenido en cuenta 4 focos de ruido (tráfico rodado, tráfico ferroviario, tráfico aéreo y las industrias). A estos efectos se han establecido tres parámetros diferentes: ruido durante el día (de 7 a 19 horas), ruido durante la tarde (de 19 a 23 horas) y ruido durante la noche (de 23 a 7 horas). Un cuarto parámetro (Lden) integra los tres anteriores.


Teniendo en cuenta los valores medios registrados durante el día, se puede deducir que el tráfico es el principal causante del ruido ambiental en Pamplona. El 9’2% de la población percibe en su zona de residencia niveles de ruido medios por encima de los 65 dBA establecidos como límite de calidad acústica (El dBA el decibelio  como unidad de medida del nivel sonoro). En el mismo tramo horario ni el tráfico ferroviario, ni el aéreo ni la industria alcanzan este valor. En concreto, durante el día, y a causa del tráfico rodado 23.736 personas están expuestas a niveles de ruido entre 65-70 dBA; 2.054 a niveles que oscilan entre los 70-75 dBA y 30 están por encima de 75.

De noche, al rebajarse el límite a 55 dBA, aumenta el número de personas expuestas a niveles de ruido superiores al nivel de calidad acústica. En este caso el tráfico rodado vuelve a ser el mayor causante de ruido ambiental y prácticamente el único que supera el nivel establecido afectando al 12’7% de los vecinos de la Comarca de Pamplona. En resumen, en la escala entre 55-60 dBA  están afectadas 32.388 personas: 32.326 personas por tráfico rodado y 62 por tráfico ferroviario. En los niveles entre 60-65 dBA,  están expuestas 3.403 personas: 3.400 por tráfico rodado y 3 por tráfico ferroviario.  En la escala entre 65-70 dBA el número de personas se cifra en 132 y en el nivel superior a 70 dBA hay 3 personas.  
Mapa de Ruidos de los principales ejes de circulación


Se han generado una serie de mapas y datos que representan los niveles de ruido en el entorno de los grandes ejes viarios en estudio, así como datos de población y viviendas expuestas a los diferentes niveles de ruido.  A continuación se ofrecen datos relativos a la Autovía del Norte A-1, Autopista de Navarra A15 (1), Ronda de Pamplona Oeste, Rondas Este y Norte de Pamplona, Autopista de Navarra A-15 (2) y a la Autovía del Ebro A-68.  
En definitiva, los números de personas expuestas son los siguientes, con indicación, entre paréntesis, de la escala de decibelios correspondiente a la noche, excepto en los casos en que se diferencian el día y la noche (Rondas Este y Norte de Pamplona y Autopista de Navarra A-15 (2):

- Autovía del Norte A-1: 200 (55-60) y 100 (60-65).

- Autopista de Navarra A-15 (1): que afecta a localidades en el tramo comprendido entre Pamplona e Irurtzun: 100 (55-60).

- Ronda de Pamplona Oeste, que afecta a los municipios de Aranguren, Barañáin, Berrioplano, Zizur, Galar, Olza, Orkoien, Pamplona y Zizur Mayor: 500 (55-60) y 100 (60-65).
- Rondas Este y Norte de Pamplona, que afecta a los municipios de Ansoain, Aranguren, Berrioplano, Berriozar, Burlada, Egüés, Esteríbar, Ezcabarte, Huarte, Pamplona y Villava: 

. Día: 600 (65-70); y 100 (70-75).


. Noche: 6.600 (55-60); 2.400 (60-65); 500 (65-70); y 100 (70-75).

- Autopista de Navarra A-15 (2), que afecta a los municipios de Aranguren, Barásoain, Beriáin, Garínoain, Noáin, Olóriz, Pueyo, Tafalla, Tiebas-Muruarte de Reta y Unzué: 
. Día: 100 (65-70).  

. Noche: 1.200 (55-60); 500 (60-65); y 200 (65-70).

- Autovía del Ebro A-68, que afecta a las localidades de Tudela y Fontellas: 100 (55-60).
Planes de acción


La elaboración de los Mapas de Ruido de la Aglomeración de la Comarca de Pamplona y de los Grandes ejes viarios de Navarra es el primer paso al que obliga el cumplimiento de la Ley del Ruido y la Directiva europea sobre Evaluación y Gestión del Ruido Ambiental. El siguiente paso es establecer zonas acústicas en función del uso y, en tercer lugar, establecer planes de acción en aquellas zonas en las que se incumplan los niveles de calidad acústica. Para ello el Gobierno de Navarra contará con el apoyo de las entidades locales afectadas.

Metodología, elaboración y comunicación de los Mapas de Ruido


Los Mapas de Ruido han sido desarrollados por el Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente del Gobierno de Navarra con la participación del Laboratorio de Acústica del Departamento de Física de la Universidad Pública de Navarra dirigido por el profesor Miguel Arana y de la empresa Trabajos Catastrales, S.A. 


La redacción de los Mapas de Ruido se ha realizado utilizando los modelos matemáticos recomendados por la Unión Europea, de forma que se podrán contrastar los datos de todas las aglomeraciones y ejes viarios de los países miembros. Estos modelos matemáticos han sido calibrados y verificados, además, con la medición real con sonómetros. El objetivo es actualizar anualmente los Mapas de Ruidos a fin de comprobar la evolución de la contaminación acústica en la Comunidad Foral y la efectividad de los planes de acción que se vayan a llevar a cabo.


Los Mapas de Ruido, antes de ser aprobados formalmente por el Gobierno de Navarra, han sido puestos a información pública durante un periodo de un mes, a partir de la fecha de publicación del pertinente anuncio en el BON del 16 de abril de 2008. Cuando superen ese trámite serán transmitidos al Ministerio de Medio Ambiente, Medio Rural y Marino para su posterior comunicación a la Comisión Europea. Se puede acceder a toda la información mediante consulta en la Dirección General de Medio Ambiente y a través de la web www.navarra.es, en el sitio del Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, apartado de Proyectos a información pública.
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