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Los navarros de 14 y 15 años también podrán optar al “carné de transporte joven”, que ofrece un 30% de descuento en los autobuses interurbanos
El descuento, del que se pueden beneficiar los jóvenes de entre 14 y 25 años, será desde este año compatible con otras promociones y rebajas
Viernes, 12 de junio de 2009.  El Gobierno de Navarra ha rebajado a 14 años la edad mínima para optar al “carné de transporte joven”, de modo que pueden beneficiarse de él los 11.117 navarros de 14 y 15 años, además de quienes tienen entre 16 y 25 años, tal y como ocurría desde que en octubre de 2008 se pusiera en marcha esta iniciativa.
El carné de transporte joven permite beneficiarse de un 30% de descuento en los desplazamientos en los servicios públicos regulares interurbanos de viajeros de Navarra con origen o destino en la Comunidad Foral y recorridos origen o destino en Navarra en el trayecto correspondiente al tramo navarro.

Además, como novedad para la campaña de 2009, el Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones permitirá que el descuento sea compatible con cualquier medida de promoción y descuento ofertada desde las empresas concesionarias 

Todas estas novedades han sido dadas a conocer este mediodía en la Estación de Autobuses de Pamplona por la directora general de Transportes del Gobierno de Navarra, Susana Labiano, en el acto de presentación de la campaña 2009 del carné de transporte joven. Labiano ha estado acompañada en la rueda de prensa por el parlamentario del Partido Socialista, José María Vazquez, ya que esta iniciativa es fruto del acuerdo del Ejecutivo Foral con el PSN.

Un juego para los móviles de los usuarios del carné
El Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones ha previsto promover una campaña de comunicación para dar a conocer el carné e informar de las dos novedades recogidas por la campaña de 2009, que incluye anuncios en prensa con el impreso de solicitud para facilitar su obtención. Además, la propia Estación de Autobuses va a ser utilizada como soporte promocional y, a partir de septiembre, se van a colocar displays y roll-ups informativos en otros lugares de tránsito habitual para los jóvenes, como son universidades, colegios  y  centros cívicos de Pamplona.

Como elemento promocional más novedoso, destaca la realización de un juego para el teléfono móvil. Este juego, denominado “Viaje en Bus”,  puede ser descargado, mediante tecnología bluetooth, en el punto de información de la Estación de Pamplona.  El soporte, muy sencillo en su utilización, incluye además información básica sobre los requisitos, las características y la forma de obtención del carné de transporte joven. 
Según ha destacado Susana Labiano, con esta original propuesta,  “se ha querido llamar la atención de los jóvenes y animarles al uso del transporte público, haciéndoles llegar la información en un lenguaje familiar para ellos, al que están habituados y que además puede contribuir, mediante el reenvío del juego, a que la iniciativa se extienda a más personas”. El  objetivo final es conseguir que todos los jóvenes que utilicen de forma habitual o esporádica el autobús, se beneficien de esta medida.

Carné de transporte joven

El carné de transporte joven es una iniciativa del Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones, que pretende promocionar el transporte público interurbano en la Comunidad Foral.  Los objetivos concretos de esta iniciativa son además, facilitar la movilidad por parte de los jóvenes navarros y apoyar económicamente a este colectivo y a sus familias; favorecer la implantación a futuro de tendencias de movilidad sostenible y reducir la siniestralidad en carretera de este grupo de alto riesgo.

El carné de transporte joven es un documento de acreditación en el que aparecen la foto y los datos de la persona titular. Para la aplicación del descuento se deberá presentar la tarjeta en el momento de la adquisición del billete y en el propio vehículo, si así es requerido por el personal de la propia compañía.

Para la obtención del carné es necesario cumplimentar la solicitud  y presentarla junto con el resto de documentación (fotocopia DNI, foto de carné y  certificado de empadronamiento) en la Dirección General de Transportes del Gobierno de Navarra, bien personalmente o por correo ordinario. Asimismo, el teléfono 848-433390 está a disposición de todas las personas que deseen realizar consultas sobre el carné. Como novedad este año, los impresos de solicitud pueden recogerse en la propia Estación de Autobuses.

El carné tiene una validez de tres años y caduca, en todo caso, en el momento en que el titular cumple 26 años.

Balance de usuarios en el primer trimestre 2009

En el primer trimestre del año 2009, se han expedido 2.569 carnés y se han realizado 37.916 trayectos subvencionados con esta iniciativa. 

Por lo que al idioma de emisión se refiere, el 78% de los solicitantes, 2.011 personas,  solicitó el carné en castellano, mientras que 558, un 22%, pidió la versión en euskera.

En cuanto a tramos de edad, el 70% de los titulares tiene menos de 22 años. En cuanto a distribución geográfica, Pamplona con 584 titulares representa un 23%. Le siguen en número de carnés expedidos Tafalla y Tudela, con un 8% en cada localidad.
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