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El Instituto Navarro para la Igualdad celebra una jornada dedicada a los pactos locales por la conciliación
Se ha abordado la importancia de los cuidados para la igualdad de oportunidades, y las entidades locales han intercambiado experiencias 
Miércoles, 3 de junio de 2009.  El Palacio de Congresos y Auditorio de Navarra- Baluarte, ha acogido la jornada “Pactos Locales por la conciliación. El cuidado en la proximidad”, que organiza el Gobierno de Navarra a través del Instituto Navarro para la Igualdad (INAI).
La consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, María Isabel García Malo, ha inaugurado la jornada en la que han participado además la directora general del INAI, Sara Ibarrola Intxusta, la socióloga María Ángeles Durán, y los representantes de las entidades locales y agentes de igualdad que participan en el programa Pactos locales por la conciliación.
En la presentación, García Malo ha destacado  la importancia de utilizar esta jornada en torno al programa Pactos Locales por la conciliación, como marco de reflexión, “pues la falta de corresponsabilidad es una de las manifestaciones más evidentes de la desigualdad y la discriminación de género”, y porque “muchas veces”, ha añadido, “nos cuesta analizar los procesos que concluyen en programas como éste”. Asimismo, ha indicado que “cada uno de los pactos cuestiona parte de un modelo establecido y simboliza una alianza para que mujeres y hombre vivamos mejor, para que el desarrollo humano sea efectivamente democrático, y el pacto es una vía para ello”.
Por su parte, Sara Ibarrola ha presentado este programa, que el Gobierno de Navarra viene desarrollando desde el año 2005, y cuyo objetivo principal es apoyar a las entidades locales y agentes del entorno local en la búsqueda de soluciones compartidas para afrontar los retos y necesidades que, en materia de conciliación, plantea la incorporación de las mujeres al mundo laboral. Asimismo, el programa surgió para favorecer el desarrollo de una conciencia de responsabilidad común frente a las tareas derivadas de la vida privada y familiar de todas las personas. 

Precisamente, esta jornada se dirige a entidades locales, grupos de acción local, federaciones de municipios y provincias y organismos de igualdad, con el propósito de dar a conocer esta iniciativa en materia de conciliación desde la corresponsabilidad, el liderazgo local y la ética del cuidado, de carácter pionero, y en la que en Navarra participan 28 entidades locales. 
En palabras de la organización, no existe a nivel estatal ningún programa de estas características, que además está sirviendo de referencia a otras comunidades autónomas, diputaciones y ayuntamientos.


En concreto, con esta jornada se persigue difundir y transferir algunos de los aprendizajes, procesos y actividades que este programa ha obtenido en sus cinco años de puesta en marcha (proceso participativo, implicación de la ciudadanía, innovación o actividades propuestas), objetivo que ha sido abordado en una mesa de experiencias con los representantes de algunos de los ayuntamientos y mancomunidades de Navarra y agentes de igualdad que desarrollan un pacto local. 

Asimismo, con esta jornada se busca generar un espacio desde el que poder diseñar vías que favorezcan la conciliación de la vida personal, laboral y familiar de mujeres y hombres dentro de su entorno, como un camino imprescindible para la igualdad entre mujeres y hombres, y poner en valor los cuidados, la importancia y sus costes, desde un análisis de género. De explicar este último punto se ha encargado la socióloga María Ángeles Durán. 

Durán es Catedrática de Sociología y Profesora de Investigación en el Consejo Superior de Investigaciones Científicas (IEG, Madrid) donde dirige el equipo de investigación “Tiempo y Sociedad”. Expresidenta de la Federación Española de Sociología (1998-2001), y del Executive Committee, International Sociological Association (2002-2006), desde hace dos décadas desarrolla una actividad investigadora  continuada en sociología de la salud, que incluye cursos de doctorado en varias universidades y colaboraciones con la Escuela Nacional de Sanidad.
Un compromiso con la conciliación familiar, profesional y personal 
El programa Pactos Locales por la conciliación constituye el compromiso de las entidades locales para trabajar conjuntamente una serie de objetivos orientados a facilitar a la ciudadanía la conciliación de su vida familiar, profesional y personal. Las entidades que en cada territorio firman el pacto local son asociaciones sindicales y empresariales, partidos políticos, asociaciones de mujeres, culturales y vecinales, Apymas, consorcios de desarrollo rural, centros educativos o cualquier entidad e institución de diferentes ámbito de competencia, con sede en el municipio o comarca donde se vaya a firmar el Pacto local, y son quienes se encargan de diseñar y desarrollar este Pacto.
Por otro lado, el programa ofrece a las entidades locales que participan asistencia técnica especializada durante el proceso de elaboración, firma, mantenimiento y renovación de los Pactos locales por la conciliación, formación a la carta en materia de igualdad de género a las personas que representan a las entidades firmantes de los pactos, material de apoyo y sensibilización a la ciudadanía, subvenciones para la organización de actividades incluidas en el pacto firmado y participación en jornadas de intercambio de experiencias.

Más información sobre el Programa Pactos Locales por la conciliación (guía sobre qué es un pacto y cómo se llega a firmarlo), en la página web www.igualdaddegenero.navarra.es
28 entidades locales participan en el programa 

Desde su implantación en 2005 hasta la actualidad se han adherido al programa las siguientes localidades: Ablitas, Alsasua, Azagra, Barañáin, Burlada, Cabanillas, Estella, Murchante, Peralta, Ribaforada, Sanguesa, Tafalla, Tudela, Villafranca, Mancomunidad de Los Arcos, Mancomunidad de Bortziriak, Huarte, Cintruénigo, Corella, Zizur Mayor, Villaba, Irurtzun, Orkoien, Mancomunidad de Ultzama, Santesteban, Pamplona, San Adrián y Consorcio de la Zona Media.
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