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El consejero Roig destaca la necesidad de una mayor colaboración público-privada en innovación

Doscientos representantes de universidades, centros tecnológicos y universidades asisten al II Encuentro Ciencia-Tecnología-Empresa
Jueves, 22 de octubre de 2009.  El consejero de Innovación, Empresa y Empleo, José María Roig Aldasoro, ha abierto el II Encuentro Ciencia-Tecnología-Empresa,  donde ha afirmado que “lograr una mayor colaboración público-privada en materia de innovación es uno de los mayores retos que tiene plateados Navarra dentro de una economía globalizada y cada vez más competitiva”. 


Cerca de doscientos científicos y tecnólogos de universidades, centros tecnológicos y empresas han asistido a este II Encuentro Ciencia-Tecnología-Empresa en Navarra que ha tenido lugar en AIN (Asociación de Industria Navarra), organizado por Gobierno de Navarra a través de la Agencia Navarra de Innovación.

 
Tras destacar la apuesta del Gobierno de Navarra por la I+D+i, el consejero  ha recordado que la Comunidad Foral ha logrado avances significativos en materia de innovación en los últimos años, como pasar del 0.7% del PIB  en 1997 al 1.89% en 2007 en gasto en innovación, con lo que es la segunda región de España tras Madrid, además de liderar también el ranking de patentes por habitante en España. 


Tras la intervención del consejero, Georges Lagardere, director de Business Development de Nine Sigma Europa, ha explicado cómo transferir la tecnología a la empresa. Nine Sigma es una empresa norteamericana proveedora de servicios de innovación que busca conectar a empresas con otras empresas, universidades y laboratorios con el objetivo de encontrar soluciones a problemas científicos o tecnológicos. Implantada en Estados Unidos, Japón y Europa, la compañía NineSigma trabaja en la actualidad para más de 240 clientes, entre ellos empresas como Procter & Gamble, Kraft, Unilever, 3M, Nestlé, Xerox, Pfizer, Johnson & Johnson, Dupont o General Mills. A lo largo de estos años NineSigma ha desarrollado más de 1.500 proyectos de innovación tecnológica. En la actualidad, más del 70% de los programas que la empresa tiene en marcha trata de proyectos de innovación en el terreno de la sostenibilidad.

Juan Carlos López, editor de Nature Publishing Group Nueva York, ha hablado sobre la oportunidad que supone lograr publicar un artículo en la revista científica Nature y ha afirmado que los criterios de selección de las revistas científicas son académicos, no comerciales, mientras que los criterios de los inversores son, por definición, comerciales, no académicos. 


Posteriormente, se han celebrado paralelamente cuatro cafés científico tecnológicos coordinados por agentes del Sistema Ciencia-Tecnología-Empresa en Navarra. “¿Cómo convertir tu proyecto o investigación en una EIBT?” ha corrido a cargo de Fernando Baztán, responsable del programa EIBT en Navarra de CEIN: Dámaso Moldero, director de 3P, ha explicado la situación de los técnicos y doctores en empresas; Fernando de la Puente, gerente de CIMA, ha coordinado el debate sobre la necesidad de los perfiles no técnicos en Ciencia y Tecnología, y Juan Ramón de la Torre, Director de I+d+i de AIN, se ha preguntado sobre los beneficios que aporta a una empresa cooperar con Centros Tecnológicos y Universidades. 

 Diez ideas clave para transformar la ciencia y la tecnología en negocio 


El II Encuentro Ciencia-Tecnología-Empresa ha finalizado con el Update, cuyo objetivo es poner al día a los participantes sobre las últimas ideas, experiencias y tendencias en el mundo de los negocios. Los ponentes, Alfons Cornella y Antonella Broglia, han presentado diez ideas obtenidas después de haber estudiado y analizado a fondo cientos de casos, conferencias o libros. Son éstas: 


S- (Smart everything). Alfons Cornella explicó que después de utilizar en la última década la letra e- para el e-commerce, e-learning, etc. , o la u- para las redes sociales, ahora la letra que domina es la s- de smart, inteligente, que se aplica a todo: hablaremos de automóviles inteligentes, infraestructuras inteligentes, gestión inteligente, etc.


La economía aventurera. Antonella Broglia señaló que la clave de la prosperidad de un país ya no son sus descubrimientos científicos y tecnológicos, sino la capacidad que tiene un emprendedor de capturar esos descubrimientos, orquestar recursos, distribuir y vender, y la presencia de un consumidor aventurero dispuesto a probar nuevos productos. Puso como ejemplo de economía aventurera el iPod de Apple, cuya tecnología en su mayor parte no es estadounidense, pero Steve Jobs supo ‘capturarla’ imaginando un producto y una experiencia del consumidor.


Tecnologías disruptivas. Según Alfons Cornella, entre las ideas incipientes destacan las baterías líquidas, las memorias tridimensionales ultradensas y otras ideas como los edificios móviles, los sistemas de visión artificial o los captadores de CO2.


Industria 3.0. “La industria manufacturera en Occidente tiene que reinventarse y pasar a ser una industria inteligente, más eficiente, más innovadora, que desarrolle productos de formas más ágiles, sacando el máximo partido de las tecnologías de cada momento”, señaló en este punto Alfons Cornella.


Trickle up innovation. Según Antonella Broglia, la energía innovadora procede ahora de los países en desarrollo, y se expande después a los países ricos, hambrientos de productos eficientes y low cost. El término procede de trickle up effect, una expresión utilizada en economía para definir el flujo de riqueza que va de los países pobres hacia los ricos.


Reimaginar los modelos de negocio. Alfons Cornella explicó que el lanzamiento de un nuevo producto requiere frecuentemente de la definición de un nuevo modelo de negocio, estudiando cómo se puede aportar valor al cliente, por ejemplo resolviéndole un problema. Como ejemplo, se mencionó de nuevo el iPod, en el que un producto (el lector) y el servicio (el acceso a música) quedan entrelazados de forma indisoluble.


Universidades y competitividad local. “Las empresas que colaboran con las universidades de su región consiguen ventajas competitivas y visibilidad internacional, para lo cual existen iniciativas para que las empresas pierdan el miedo a la universidad y a su lenguaje”, señaló Antonella Broglia.


Explotar los resultados de la investigación. Para Alfons Cornella, la distancia entre la investigación en los laboratorios y el lanzamiento de nuevos productos al mercado será cada vez más corta, para lo cual se utilizará la innovación abierta, con nuevos mecanismos de conexión entre las ‘necesidades’ de las empresas y las ‘capacidades’ de las universidades.


Internacionalización de la universidad. “El número de jóvenes que elige un país extranjero para cursar sus estudios universitarios está en constante aumento y muchas universidades abren campus en el extranjero”, dijo Antonella Broglia.


Vocaciones en ciencia y tecnología. Alfons Cornella señaló en este punto que se experimenta en todos los países avanzados una disminución de las personas que acceden a una carrera científico-tecnológica. En unos casos, la causa es la poca esperanza de los jóvenes 

* Todas las ponencias en www.navarrainnova.com
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