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El Fondo Social Europeo financiará al 50% el programa de Becas Navarra hasta 2013
Este organismo ha considerado estas ayudas promovidas por el Gobierno de Navarra como ejemplo de mejora de competitividad regional
Jueves, 15 de octubre de 2009.  El Fondo Social Europeo financiará al 50% el programa de Becas Navarra hasta 2013, al considerar como buena práctica estas ayudas económicas del Gobierno de Navarra para que los estudiantes con mejores expedientes de la Comunidad Foral puedan cursar programas master en universidades de prestigio internacional y después aplicar sus conocimientos en Navarra. 
En concreto, la Unión Europea ha valorado las Becas Navarra como ejemplo de utilización de fondos europeos para la mejora de la competitividad regional, ya que como se ha dicho, apuestan por el desarrollo del talento de los jóvenes de la Comunidad Foral y su posterior aplicación. En este punto, cabe recordar que Navarra se encuentra entre las regiones europeas incluidas en el objetivo “competitividad regional y empleo”. 
La presentación de las Becas Navarra en Europa tuvo lugar recientemente en el marco de los llamados “Open Days”, la semana europea de las regiones que se celebra de forma anual en Bruselas, y corrió a cargo de Carmen Mier, directora del Servicio de Proyección Internacional del Departamento de Economía y Hacienda. 
Navarra participó en los “Open Days” dentro del grupo: “Afrontando la crisis a través de la inclusión y la mejora de las capacidades: respuestas regionales”. En este consorcio, liderado por Estocolmo, participan además de Navarra las regiones de Veneto (Italia), Attika (Grecia), Flandes (Bélgica), Île-de-France (Francia), Kent (Reino Unido), North Brabant (Países Bajos), North East England (Reino Unido), Timis (Rumanía) y Madrid. 
Para el periodo 2007-2013, Navarra tiene asignados algo más de 19 millones de euros de Fondo Social Europeo destinados a fomentar el empleo, la inclusión social y la igualdad entre hombres y mujeres. Según lo indicado anteriormente, desde este año 2009, el Programa Becas Navarra se incluye como una de las actividades financiadas por este fondo.
Segunda convocatoria de Becas Navarra
El pasado 29 de septiembre se presentó la segunda convocatoria de Becas Navarra, la correspondiente al año 2010, que está dotada con un total de 30 ayudas (diez más que la del año 2009). El número de becas ofrecidas se incrementará en 2011 llegando a las 40, con el objetivo de establecer la cifra final en 50 a partir de 2012. Los estudiantes tendrán, gracias a estas ayudas, la oportunidad de estudiar en las universidades de Harvard o Stanford, en el Instituto Tecnológico de Massachusetts, en la Universidad de Columbia, en la de Tokio, en la Universidad de Australia o en la Universidad de Pekín, entre otros centros.
En la beca se incluirá la matrícula completa del master y una bolsa de estancia que incluye una asignación de 13.500 euros al año y abono de un traslado de ida y vuelta por cada bloque de dos semestres. Las ayudas tendrán una duración mínima de un año y máxima de dos años y medio. Para esta convocatoria de Becas Navarra 2010, el Gobierno ha aprobado un gasto plurianual de 1,5 millones de euros, de los que 600.000 se gastarán este año, 800.000 en 2011 y los 100.000 restantes, en 2012.
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