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El Gobierno de Navarra abonó en 2007 cerca de 9 millones € en subvenciones a entidades locales y clubes para construir 38 instalaciones deportivas

Viernes, 1 de febrero de 2008.  El Gobierno de Navarra, a través del Instituto Navarro para el Deporte, abonó el pasado año 2007 un total de 8,9 millones € en subvenciones a entidades locales y clubes para financiar 38 proyectos de  construcción, ampliación o reforma de instalaciones deportivas. Las entidades locales y clubes beneficiarios cubrieron con dicho abono el 24% de la inversión global que realizaron, cifrada en 38 millones de euros. 
De esas 38 instalaciones subvencionadas, figuran seis campos de fútbol, diez frontones, seis gimnasios, seis piscinas, una pista de tenis y nueve polideportivos. 
A continuación se detallan, ordenadas alfabéticamente, los nombres de las entidades y clubes beneficiarios de las ayudas, la subvención abonada en 2007 por el Gobierno de Navarra, y el objeto al que van destinadas: 

Ayuntamiento de Ablitas: abono de 143.597 € para construcción de pabellón polideportivo sin vestuarios; Ayuntamiento de Alsasua: abono de  450.000 € para construcción de una piscina cubierta; Ayuntamiento de Añorbe: 60.000 € para construir un gimnasio y vestuarios; Ayuntamiento de Aoiz: 234.000 € para construir un pabellón polideportivo con frontón; Ayuntamiento de Aranguren: 119.838 € para construir un centro de tecnificación de tenis; Ayuntamiento de Arantza: 12.241 € para cerramiento del frontón cubierto. 

Ayuntamiento de Basaburúa (Beruete): 34.015 € para cierre del frontón municipal; Ayuntamiento de Beire: 325.137 € para cubrir el frontón; Ayuntamiento de Buñuel: 122.000 € para construir un gimnasio, graderío y cerramiento del frontón cubierto. Ayuntamiento de Cadreita: 15.000 € para ampliar los vestuarios del frontón corto cubierto municipal; Ayuntamiento de Cadreita: 30.771 € para construcción de gimnasio para el polideportivo municipal; Ayuntamiento de Carcastillo: 4.002 € para habilitar la sala de actividades deportivas; Ayuntamiento de Castejón: 100.000 € para construcción de piscinas descubiertas en el complejo de las piscinas municipales (fase II); Ayuntamiento de Castejón: 680.000 € para construir una piscina cubierta; Ayuntamiento de Cizur (Astráin): 125.000 € para ampliar las instalaciones municipales de Astráin. 

Ayuntamiento de Enériz: 374.862 € para construir un frontón polideportivo; Ayuntamiento de Etxalar: 19.768 € para reforma de la cubierta del frontón municipal; Ayuntamiento de Ezcabarte (Orikain): 234.542 € para la construcción de un polideportivo con frontón; Ayuntamiento de Fustiñana: 175.000 € para construir un gimnasio y vestuarios en el complejo polideportivo municipal; Ayuntamiento de Huarte: 15.000 € para cerramiento de frontón cubierto; Ayuntamiento de Lekunberri: 375.548 € para reconvertir el campo de fútbol de hierba natural en hierba artificial; Ayuntamiento de Lesaka: 250.000 € para construir una piscina cubierta; Ayuntamiento de Lodosa: 141.152 € para reconvertir el campo de fútbol de hierba natural en hierba artificial. 

Ayuntamiento de Mendavia: 137.298 € para construir un gimnasio e instalaciones complementarias en el pabellón polideportivo; Ayuntamiento de Mendigorría: 116.469 € para construir un pabellón polideportivo; Ayuntamiento de Monteagudo: 47.367 € para construcción de gimnasio y almacén para el frontón cubierto con pista polideportiva. Ayuntamiento de Olite: 19.728 € para reformar los vestuarios del pabellón polideportivo; Ayuntamiento de Orkoien: 120.000 € para reformar el pabellón polideportivo municipal; Ayuntamiento de Pamplona: 3 millones € para la construcción de la primera fase de la Ciudad Deportiva de San Jorge. 

Ayuntamiento de San Adrián: 680.000 € para construir una piscina cubierta; Ayuntamiento de Sangüesa: 90.000 € para construir nuevos vestuarios para campos de fútbol; Ayuntamiento de Sesma: 18.000 € para cierre lateral del frontón municipal; Ayuntamiento de Úcar: 3.353 € para obra de riego en el campo de fútbol; Ayuntamiento de Urdax: 49.857 € para construir un frontón corto cubierto; Ayuntamiento de Valtierra: 100.000 € para reconvertir el campo de fútbol de hierba natural en hierba artificial; Ayuntamiento Estella: 107.532 € para renovar el pavimento del polideportivo municipal Lizarreria; C.D. Amigó: 410.000 € para construcción de un campo de fútbol de hierba artificial; e Institución Oberena, de Pamplona: 39.350 € para reforma del trinquete. 
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