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Quince empresas presentan ofertas para realizar la remodelación del Pabellón C del Hospital de Navarra

La obra tiene un presupuesto de 29,3 millones de euros e incluye la construcción de una nueva UCI, la agrupación de los servicios  ambulatorios de Aparato Digestivo, Unidad del Dolor y Onco-Hematologico en una nueva área para el hospital de día, y dos plantas de hospitalización, además de nuevos vestuarios para el personal y mejora de diversas infraestructuras 

Jueves, 27 de marzo de 2008.  Quince empresas constructoras han presentado ofertas para realizar el proyecto de las obras de remodelación del Pabellón C del Hospital de Navarra, que tiene un presupuesto de 29.325.920 euros y un plazo de ejecución de 36 meses. La mesa de contratación se reunirá en los próximos días para admitir y valorar las ofertas y está previsto que la adjudicación se realice en el mes de mayo.


El Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea planteó en 2004, en el marco del proceso de mejora de las dotaciones hospitalarias de Navarra,  la necesidad de renovar diversas unidades asistenciales del Hospital de Navarra: 

a) Construcción de una nueva UCI con objeto de aumentar la capacidad de la actual y mejorar la calidad asistencial, tanto en el número de camas como en espacio.


b) Dotar al hospital de un área ambulatoria donde se ubiquen los Hospitales de Día, aumentando de forma importante su espacio y diversas  pruebas diagnósticas 


c) Mejorar las unidades de hospitalización de los Servicio de Medicina Interna, Oncología y Hematología, mejorando de forma importante el confort y la habitabilidad de las mismas y aumentado el número de habitaciones individuales


d) Aumentar la capacidad quirúrgica del Hospital 


e) Dotar al Hospital de nuevos vestuarios generales para sus trabajadores y mejorar diversas infraestructuras generales.


Con la mejora de la hospitalización de los Servicios de Oncología y Hematología, así como los correspondientes hospitales de día se complementa la puesta en marcha del Centro de Radioterapia, prevista para el tercer trimestre del presente año, desarrollando el Plan Oncológico.


El emplazamiento que el Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea y el propio hospital consideraron más adecuado para la implantación de estos servicios es el pabellón C  que  junto con otros tres pabellones originales  y un edificio central de conexión configura el núcleo central del hospital de Navarra. 


El Hospital de Navarra elaboró un plan funcional de necesidades para la realización del concurso público para seleccionar el equipo redactor del proyecto de ejecución y dirección de la obra, en el momento de su realización.


En el mes de agosto de 2004 se convocó un concurso para la adjudicación del proyecto de arquitectura, al que se presentaron siete equipos, del que resultó ganador un equipo profesional encabezado por los arquitectos Manuel Enríquez, Javier Barcos y José María Errea, con un coste de 564.707 €, siendo adjudicado en el mes de noviembre. 


Desde esa fecha un grupo de trabajo compuesto por profesionales del Hospital de Navarra y  de los Servicios Centrales del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea ha colaborado con los adjudicatarios del proyecto en la concreción de necesidades y en la toma de decisiones técnicas, concluyendo este proceso con la redacción de un proyecto básico de remodelación y ampliación del pabellón C que fue aprobado  por el Director Gerente del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea en el mes de enero de 2006.
El proyecto del Pabellón C



El modelo de actuación que se sigue en el proyecto es similar al experimentado en otro pabellón gemelo, el pabellón D, en el que se incorporó a la construcción original un cuerpo de edificación de nueva planta que permite doblar la anchura de la edificación y resolver más eficazmente la distribución interior de los diferentes servicios y especialmente la de las unidades de hospitalización. 


En el pabellón C, la adopción de este modelo ha permitido racionalizar la distribución de  los distintos servicios, que se organizan por plantas, lo que facilitará la comprensión del edificio por parte de los usuarios  y  un buen  aprovechamiento de los recursos tanto humanos como de infraestructuras.


En la planta baja, buscando la mejor accesibilidad y comodidad para los pacientes, se han agrupado todas las actividades ambulatorias, correspondientes al Servicio de digestivo, Unidad del Dolor y Hospital de día Onco-Hematológico , así como el despertar de cirugía ambulatoria y pruebas complementarias de anestesia.


Se han previsto seis salas de exploraciones  digestivas, dieciocho boxes para tratamientos individuales, ocho salas de tratamientos largos, nueve para tratamientos cortos (con capacidad cada uno para cuatro sillones) y una sala de bloqueos, además de consultas médicas, consultas de enfermería y las correspondientes zonas de trabajo.


La organización de las dependencias facilita la utilización flexible de las mismas por todos los servicios con el objetivo de optimizar su uso. Tanto el control de acceso como la zona de trabajo de enfermería son comunes aunque se ha tenido en cuenta la especial problemática de los pacientes oncológicos y se ha previsto un acceso diferenciado para facilitar la intimidad en estos casos. 


Se ha dotado a esta planta de salas de espera diferenciadas para evitar la masificación y de salas de información para pacientes, además de diversas dependencias de apoyo al trabajo de los profesionales.


La actuación en planta baja supera los límites del propio pabellón y se aprovecha para clarificar las circulaciones interiores en la planta baja del hospital, mejorando la relación entre la entrada principal y la parte posterior del mismo y creando un nuevo acceso lateral a través del porche del pabellón D. 


En la primera planta se proyecta una nueva UCI con veinticuatro boxes que cuentan con una superficie en torno a los 20 m2, incorporando mejoras como la distinción entre la zona de trabajo de los profesionales y el acceso de familiares que podrán visitar a los pacientes desde un circuito independiente. 


Se dota de una zona de trabajo interno, único y con acceso directo a todos los boxes facilitará el control y la atención directa a los pacientes. Se prevé una zona para los profesionales  con salas para médicos y enfermería, así como nuevas habitaciones para el personal de guardia. Se mejora sustancialmente la dotación de locales de información y atención a las familias de los ingresados.


Como actuación complementaria, se organiza un nuevo circuito de acceso desde urgencias y se mejora la comunicación entre los pabellones con la creación de un paso elevado entre el pabellón C y el A en el que se ubica actualmente el Servicio de Urgencias. 


En esta planta se aprovecha la actuación en el pabellón D, colindante con la zona quirúrgica del hospital, para ampliarla con dos nuevos quirófanos con las necesarias dependencias auxiliares. 


Las plantas segunda y tercera se dedican a hospitalización. 


En la segunda planta se proyectan dieciséis habitaciones individuales y doce dobles, todas ellas con baño, así como amplios controles de enfermería y espacios de trabajo para médicos y enfermería. Además se dispone de una habitación individual y otra doble para atender tratamientos metabólicos con iodo 131 y otros isótopos radiactivos, con todas las dotaciones necesarias.


Se ha prestado especial atención a las salas de información para pacientes y familiares, estando previsto ubicar el Servicio de Medicina Interna que actualmente ocupa la misma planta en este Pabellón.


En la planta tercera, diseñada para la hospitalización de pacientes oncológicos, se prevén veintidós habitaciones individuales y seis dobles, disponiéndose, además, de cuatro habitaciones de aislamiento para pacientes hematológicos. El resto de dotaciones son similares a las de la planta inferior.


En el sótano se han previsto cuatro vestuarios independientes con capacidad total para 1.350 trabajadores, así como almacenes y diversas dependencias auxiliares. 


Las instalaciones generales del edificio están situadas en la planta de cubierta.


La concepción arquitectónica del edificio sigue, como se ha comentado, el modelo experimentado en el pabellón D que trata de conciliar la conservación  de  los antiguos pabellones con su necesaria renovación. En este caso, se mantiene la totalidad de la fachada este del pabellón, integrándola, como una preexistencia, en el nuevo edificio. Se ha pretendido que el edificio, además de funcional, fuera fácilmente comprensible por los usuarios y se ha primado la máxima accesibilidad de todas las dependencias con un cumplimiento estricto de la normativa de eliminación de barreras arquitectónicas. Todas las habitaciones, con sus correspondientes baños, están dimensionadas para permitir el acceso de personas discapacitadas.

En todos los espacios en que la configuración del edificio lo permite se introducirá  luz natural, destacando en este sentido  las plantas de hospitalización en las que se prevén  patios interiores que, además de dotarlas de una mayor calidad ambiental, facilitarán la orientación de los usuarios y las labores de control de los profesionales.


La superficie útil total sobre la que se interviene es de 14.502 m2 y la construida de 16.349 m2.


La estimación económica del costo de la intervención se estima que superará los 33 Millones de €, de los cuales 29.325.920 € corresponden a la ejecución de la obra.


Se estima que las obras podrían comenzar a finales del presente año, con un plazo de ejecución previsto de 36 meses, por lo que su funcionamiento podría comenzar en el primer semestre del año 2012. 
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