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El Gobierno de Navarra colabora con el Poder Judicial  para mejorar los servicios informáticos de la Justicia 
El vicepresidente del CGPJ, Fernando de la Rosa Toner, ha sugerido el año 2014 para la desaparición del papel en la Administración de Justicia 
Lunes, 24 de mayo de 2010.  El vicepresidente primero del Gobierno de Navarra y consejero de Presidencia, Justicia e Interior, Javier Caballero Martínez, y el vicepresidente del Consejo General del Poder Judicial (CGPJ), Fernando de la Rosa Torner, han suscrito en el Palacio de Navarra un convenio de colaboración que permitirá implantar en la sala de gobierno del Tribunal Superior de Justicia de Navarrra (TJSN) una nueva aplicación informática. Al acto han asistido el presidente de este órgano judicial, Juan Manuel Fernández Martínez, la secretaria de gobierno del TSJN, Mercedes Vitrián Argita y el vocal regional del CGPJ, Miguel Carmona Ruano.
En su intervención durante el acto, el vicepresidente del Consejo General del Poder Judicial, Fernando de la Rosa Toner, ha sugerido el año 2014 para que desaparezca el papel de la Administración de Justicia. Ha precisado que, aunque el CGPJ no es competente, deseaba proponer al Ministerio de Justicia y a las comunidades autónomas con competencias en esta materia que pacten una fecha en la cual pueda dejar de utilizarse el papel y todo el procedimiento judicial sea electrónico. Asimismo, ha elogiado la actuación que viene desarrollando el Gobierno de Navarra para dotar de aplicaciones informáticas a la Administración de Justicia y en este sentido ha destacado la inversión realizada en los nuevos juzgados de Estella que había visitado con anterioridad a la firma del convenio.
El Sistema de Gestión Gubernativa


La herramienta informática, denominada Sistema de Gestión Gubernativa, ha sido desarrollada por el CGPJ con objeto de facilitar la gestión de la sala de gobierno y de la secretaría de gobierno del TSJN. Introduce la posibilidad de tramitar digitalmente los expedientes, sin necesidad de papel, pues facilita la incorporación de documentos electrónicos desde el registro de entrada y las notificaciones telemáticas, con utilización de firma digital. Según las partes, puede entenderse como el “embrión” del expediente digital en el ámbito de la Administración de Justicia. 

En concreto, mejorará y agilizará las comunicaciones (órdenes del día, redacción de actas, certificados de acuerdos) e incidirá en una mejor coordinación en la toma de decisiones. Los usuarios accederán al Sistema – centralizado en un servidor del CGPJ- a través del navegador de Internet. 

Mediante convenio, el CGPJ se compromete a realizar un estudio del funcionamiento de la sala de gobierno y la secretaría del TSJN para adecuar la aplicación; implantarla después, proporcionar licencias del producto, asumir la administración centralizada de la herramienta y su mantenimiento, impartir la formación inicial para su uso así como la formación de formadores,  mantener la línea de comunicaciones que enlaza con la red del Gobierno de Navarra, y , por último, dotar a jueces y magistrados de los certificados digitales que emite la Fábrica Nacional de Moneda y Timbre. 

Por su parte, la Administración de la Comunidad Foral de Navarra se encargará de suministrar los equipos informáticos y escáneres, así como de su mantenimiento; implementar la plataforma de comunicaciones, el software y el hardware necesarios para la utilización de firma electrónica; asumir la formación de usuarios no incluidos en la formación inicial del CGPJ; y mantener la línea de comunicaciones. 
Las partes ponen de manifiesto en el texto del convenio que el fomento y uso generalizado de las nuevas tecnologías en la Administración de Justicia constituye una “prioridad”, y entienden que la Administración de Justicia no se mejora únicamente dotando a las oficinas judiciales de las últimas tecnologías sino que también los órganos de gobierno necesitan estas herramientas para una gestión eficiente (provisión de magistrados suplentes, medidas de refuerzo, elaboración de memorias o de normas de reparto de asuntos, tramitación de expedientes, redacción de actas, etc). 

‘Avantius’ y web de profesionales 

Esta mejora se suma a otras acciones que está promoviendo el Gobierno de Navarra en las oficinas judiciales. Cabe recordar que, a través de la sociedad pública Tracasa, ha desarrollado un Sistema de Gestión Procesal en Navarra, cuyo núcleo se denomina “Avantius”, que da servicio a 49 órganos judiciales y 450 profesionales, incluyendo a funcionarios, jueces, magistrados, fiscales, secretarios judiciales, etc. Todos trabajan, con distintos niveles de acceso, sobre un único expediente electrónico. Se pueden generar avisos o alertas, tareas pendientes e incorporar una agenda de señalamientos (fecha, hora, sala, número de asunto, intervinientes, etc). 

Recientemente, este Sistema de Gestión Procesal ha sido distinguido por la Asociación Española de Usuarios de Telecomunicaciones y de la Sociedad de la Información (Autelsi). La transformación de la Administración de Justicia en Navarra fue presentada como un ‘caso de éxito’ en unas jornadas del Colegio Nacional de Secretarios Judiciales celebradas a finales de febrero en Madrid.
Otra de las mejoras ha sido la creación de la Web de Profesionales, un  portal específico para profesionales de la Justicia que canaliza el acceso a los expedientes judiciales de los que son representantes legales, previa identificación mediante certificado digital.
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