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El vicepresidente Miranda y la consejera Alba inauguran las obras de la variante del Puerto de Iso

La nueva vía tendrá una longitud de 2.900 metros y 127 metros de desnivel desde el inicio al final, envitará las curvas de 180º que tiene ahora la carretera y comprenderá una vía lenta para el tráfico entre Navascués y Pamplona

Jueves, 28 de agosto de 2008.  El vicepresidente segundo del Gobierno y consejero de Economía y Hacienda, Álvaro Miranda Simavilla, y la consejera Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones, Laura Alba Cuadrado, han inaugurado esta mañana las obras de mejora del puerto de Iso, en la carretera NA-178.  A la inauguración han asistido la presidenta de la junta del Valle de Salazar, Idoia Elarre,  y alcaldes y autoridades locales de las comarcas por las que transcurre la vía, y que se van a ver beneficiadas con la mejora. El director general de Obras Públicas, José Luis Echávarri Arraiza ha presentado el proyecto a los asistentes.


La consejera Alba ha señalado la importante apuesta que esta realizando desde el Gobierno de Navarra por el desarrollo económico del Pirineo, promoviendo un territorio bien comunicado interna y externamente, que garantice el rápido acceso a servicios, equipamientos y dotaciones. Así mismo ha destacado algunas de las obras que se están acometiendo desde su Departamento como la A-21 Autovía del Pirineo, los túneles de Erro y Mezquiriz, la mejora de la NA-140, o los accesos de Isaba a Arette.


Las obras del Puerto de Iso, ejecutadas por Construcciones Luciano Elcarte S.L., y que han contado con un presupuesto de 5.545.992,37 euros, forman parte del II Plan Director de Carreteras, y así mismo están incluidas en el “Plan Navarra 2012. Actuación Prioritaria Plan de Aceleración de Carreteras”. El Plan de Aceleración de Carreteras, a su vez, está desarrollado por un Convenio entre el Gobierno de Navarra y la Sociedad Pública de Inversiones e Infraestructuras (SPRIN) cuyo presidente es el vicepresidente Álvaro Miranda.
Descripción del proyecto

El proyecto de la variante de Iso consiste en la realización de una variante entre los puntos kilométricos 10+000 y 14+000, para evitar las curvas de 180º y en pendiente que existen en la carretera actual, y en el trazado de una vía lenta para el tráfico Navascués-Pamplona. 


La actuación se ha llevado a cabo en 2.900 metros, y el desnivel entre origen y fin de la variante es de 127 metros. La mejora del trazado en planta es notable, con un radio mínimo de 150 metros, lo que permite una velocidad específica de 65 Km/hora. El proyecto prevé el mantenimiento en uso de la carretera actual, como acceso al mirador de la Foz de Arbayún y como paso alternativo a la variante. 


Las obras de fábrica proyectadas están sobredimensionadas para permitir el paso de la fauna, y se han diseñado cinco pasos inferiores y trasversales a la carretera exclusivos para este fin, que son los siguientes: Dos marcos de 7,00 x 3,50 metros de hormigón armado en los puntos kilométricos 1+706 y  2+870; un marco de 7,00 x 3,00 m en el punto kilométrico 2+029; otro marco de 3,00 x 3,00 metros en el kilómetro 2+086, y una estructura de 4,00 metros  de luz en el punto kilométrico 3+117. 


La sección tipo de la carretera es de tres carriles de 3,50 metros (uno para la vía lenta) y arcenes de 1,00 m con sendas bermas de 0,50 m. 


Se ha proyectado una sección de firme tipo T-3131, formada por 25 centímetros zahorra artificial y 16 centímetros de mezclas bituminosas en caliente (MBC) distribuidas en tres capas, de rodadura, intermedia y de base; las dos primeras de 5 centímetros y la tercera de 6. 


Así mismo se ha llevado a cabo la reposición de dos líneas de alta tensión afectadas por las obras: una de 13,2 kilovatios, Sangüesa-Liédena-Lumbier en una longitud de 450 metros y la otra de 66 kilovatios, Sangüesa-Monreal en una longitud de 1.500m. 


Desde el punto de vista medioambiental se han realizado medidas correctoras como la  gestión de la tierra vegetal, revegetación del área, previsión de zonas para el vertido de tierras, y control y seguimiento medioambiental, además de que durante el desarrollo de los trabajos se han adoptado medidas preventivas y minimizadoras de impactos de carácter general.

Mejoras en el Pirineo

Además de la obra que hoy se ha inaugurado, el Departamento de Obras Públicas esta llevando a cabo una serie de actuaciones en el Pirineo, en una apuesta prioritaria del Gobierno de Navarra por el desarrollo de la zona.


Cabe destacar la construcción de la A-21 Autovía del Pirineo, que actualmente tiene en servicio los dos primeros tramos hasta Monreal. En los próximos meses está previsto que finalicen las obras en el tramo “Monreal-Izco”, y en 2009 estará en servicio hasta Venta de Judas. Así mismo, antes de fin de año se licitará la construcción de los tramos de obra pendientes entre Venta de Judas y el límite de provincia. La A-21 autovía del Pirineo es un eje estratégico que, además de dar soporte al conjunto de las comunicaciones de la zona oriental de Navarra, forma parte de un gran eje de Comunicación al norte del Valle del Ebro. Un nuevo corredor con características de autovía entre el Cantábrico y el Mediterráneo, que dará soporte a una amplia zona territorial con elevada actividad económica y de servicios


Por otra parte, actualmente se encuentran en periodo de licitación los proyectos de los túneles de Erro y Mezquíriz. Pese a la negativa francesa ante el proyecto de construcción de una Vía Transpirenaica, el Gobierno de Navarra se ha mantenido fiel a su criterio de mejorar el acceso a estos valles y acometer estas obras de gran magnitud que van a suponer una importante mejora para el Pirineo.


Así mismo, se han llevado a cabo recientemente otras actuaciones de menor envergadura, pero que a su vez suponen un importante beneficio para las distintas zonas del Pirineo navarro, como la mejora de las travesías de Ochagavía, Jaurrieta, Espinal, Erro e Isaba. Y también se están ejecutando otras, como la mejora de la NA-140, entre Burguete y Ochagavía, o los accesos de Isaba a Arette.

(






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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