En Pamplona,  a 19  de  mayo de 2009
REUNIDOS

De una parte el Excmo. Sr. D. Alberto Catalán Higueras, Consejero de Relaciones Institucionales y Portavoz del Gobierno de Navarra, actuando en nombre y representación de éste.
y de otra parte don Miguel Ángel Barón Calvo, presidente de la Asociación de la Prensa de Pamplona/Asociación de Periodistas de Navarra, actuando en nombre y en representación de la misma.
En la condición en que intervienen las partes se reconocen mutuamente la capacidad necesaria para el otorgamiento del presente Convenio y a tal efecto,

EXPONEN

Que los destinatarios primeros de los contenidos informativos de la  Dirección General de Comunicación/Oficina del Portavoz del Gobierno de Navarra, en los diversos soportes,  son  los  medios de comunicación a través de los cuales  se canalizan fundamentalmente las actuaciones del Gobierno y de la Administración de la Comunidad Foral. 

Es de gran interés para el Gobierno de Navarra que se promuevan y organicen actividades formativas que redunden en el enriquecimiento profesional del colectivo y, consecuentemente, en una mayor prestación de su servicio al ciudadano.
Que también es de interés del Gobierno en general y de la Dirección General de Comunicación/Portavoz del Gobierno  en particular el dar a conocer la realidad de Navarra en el exterior. Precisamente, entre las funciones encomendadas al Servicio de Medios de Comunicación figuran “el impulso y ejecución de la política en materia de relaciones del Gobierno de Navarra con los medios de comunicación social” y  “la promoción  de la Comunidad Foral”.

Que la Asociación de la Prensa de Pamplona/Asociación de Periodistas de Navarra  es la única entidad profesional que puede acometer las dos tareas mencionadas por su vinculación directa con los periodistas afiliados y la relación con el resto de los periodistas. La Asociación de la prensa cuenta con la Oficina Internacional de Prensa, que se encarga de facilitar a los medios extranjeros información sobre los sanfermines, como fiesta emblemática y uno de los elementos de mayor proyección de Navarra en el exterior. Con este motivo, resulta oportuno  difundir otros temas de interés general -traducidos, en su caso, al idioma más conveniente-, lo cual coadyuvará a divulgar la identidad de Navarra así como  a mejorar la proyección de la Comunidad Foral  en España  y  otros países.

Que para alcanzar los objetivos indicados -formación de periodistas y aprovechamiento de la Oficina Internacional de Prensa-, existe una partida en los Presupuestos Generales de Navarra de 2009, que contempla una subvención de 18.450 euros a favor de la Asociación de la Prensa de Pamplona/Asociación de Periodistas de Navarra para financiar la consecución de los mencionados objetivos.

Que en virtud de lo expuesto, se acuerda la firma del presente Convenio que se regirá por las siguientes

ESTIPULACIONES

PRIMERA.- Objeto del Convenio.
De conformidad con los antecedentes expuestos el objeto del presente Convenio es financiar determinadas actividades de la Asociación de la Prensa de Pamplona/Asociación de Periodistas de Navarra con el fin de ampliar la formación de sus asociados y periodistas en general, así como aprovechar la Oficina Internacional de Prensa para difundir información sobre Navarra y mejorar la proyección de la Comunidad Foral en el exterior.
SEGUNDA.- Actuaciones a realizar por parte de la Asociación de la Prensa de Pamplona.

La Asociación de la Prensa de Pamplona/Asociación de Periodistas de Navarra se compromete a organizar en 2009 un seminario o Jornada  dirigidos a sus asociados y periodistas en  general, para  favorecer la formación de  los informadores sobre temas  que les interesan en el ejercicio diario profesional.
Asimismo, se compromete a difundir a través de la Oficina Internacional de Prensa, además de la información relativa a los Sanfermines,  aquella otra que el  Gobierno de Navarra le facilite sobre temas de interés general sobre la Comunidad Foral, poniendo para ello a su disposición los medios de que dispone esta Oficina.

Por último, hará constar de modo destacado, tanto en la organización de las jornadas formativas como en la Oficina Internacional de Prensa, y a través de los medios que señale la Oficina del Portavoz del Gobierno – Dirección General de Comunicación, que  las  que son objeto del convenio cuentan con financiación del Gobierno de Navarra.
TERCERA.- Actuaciones a realizar por parte del Gobierno de Navarra

El Gobierno de Navarra, a través de la Oficina del Portavoz del Gobierno – Dirección General de Comunicación, concede a la Asociación de la Prensa de Pamplona al amparo de lo dispuesto en el artículo 17.2 a) de la Ley Foral 11/2005, de 9 de noviembre, de Subvenciones, una  ayuda por un importe máximo de 18.450 euros, con cargo a los Presupuestos Generales de Navarra de 2009, destinada a financiar la organización de las referidas jornadas, así como el funcionamiento y actividades de la Oficina Internacional de Prensa.

Dicha subvención será compatible con cualesquiera otras ayudas que pueda percibir la Asociación de la Prensa de Pamplona con destino a estos mismos fines, minorándose, si el conjunto de ayudas hacen que se financie más del 100% del coste de los mismos, en la cuantía que supere ese porcentaje.

CUARTA.- Régimen de abono de la subvención

En desarrollo de lo dispuesto en la estipulación precedente, la Oficina del Portavoz del Gobierno de Navarra – Dirección General de Comunicación procederá al abono de la cantidad reconocida en concepto de subvención, de la forma siguiente:
· El 25% del total de la subvención, 4.612,50 euros,  en concepto de anticipo para financiar las primeras actividades de la Oficina Internacional de Prensa, que se abonarán tras la firma de este convenio, previa solicitud justificada de la necesidad de los fondos para el cumplimiento de los fines de la subvención. El abono de este anticipo requerirá la previa autorización del Departamento de Economía y Hacienda, de acuerdo con lo previsto en el artículo 33.5 de la Ley Foral 11/2005, de 9 de noviembre de Subvenciones. 
· Los 13.837,50 euros restantes tras la presentación por parte del beneficiario de la documentación justificativa señalada en la cláusula siguiente.
QUINTA.- Justificación de la subvención
Para justificar la subvención concedida, la Asociación de la Prensa de Pamplona deberá presentar antes del 1 de de diciembre de 2009, la siguiente documentación:
· Un informe descriptivo de los contenidos impartidos en las jornadas celebradas para la formación a los profesionales de los medios de comunicación. 
· Una memoria sobre las actividades desarrolladas por la Oficina Internacional de Prensa a lo largo del año 2009 en cumplimiento de lo previsto en este convenio, junto con facturas u otros documentos acreditativos de los gastos de funcionamiento generados a la Asociación de la Prensa de Pamplona por la Oficina Internacional de Prensa.
· Certificación positiva o negativa relativa a las aportaciones económicas realizadas por otras entidades públicas o privadas para estas mismas actividades, con indicación, en su caso, de su importe.

En el caso de que la totalidad de las subvenciones, de acuerdo con el párrafo segundo de la estipulación tercera, supere el 100% del coste de las actividades subvencionadas, se reducirá la cantidad pendiente de abonar o bien se solicitará el reintegro de lo ya abonado que corresponda.

La documentación para el cobro de las aportaciones será presentada en la Dirección General de Comunicación/Oficina del Portavoz del Gobierno de Navarra, que  ordenará el abono de las mismas,  previo informe del Servicio de Medios de Comunicación tras el examen de la documentación aportada. A tal fin, se podrán realizar todas las comprobaciones que se consideren necesarias y requerir la documentación complementaria que se estime oportuna.

SEXTA.- Incumplimientos.

El incumplimiento de las obligaciones previstas en el presente Convenio podrá llevar consigo la revocación de la subvención y, en su caso, el reintegro, total o parcial, proporcional  al incumplimiento cometido, de las cantidades percibidas.

SÉPTIMA.- Normativa aplicable.

En lo no previsto en este Convenio será de aplicación lo dispuesto en la Ley Foral 11/2005, de 9 de noviembre, de Subvenciones.
OCTAVA.- Régimen de Recursos.
Para la resolución judicial de las cuestiones que pudieran suscitarse sobre el cumplimiento del presente Convenio, y de cuantos actos se dicten con relación al mismo, será competente la jurisdicción contencioso-administrativa.

Para la debida constancia de lo estipulado, y en prueba de conformidad, ambas partes firman el presente Convenio por duplicado ejemplar, en el lugar y fecha citados en su encabezamiento.

Por el Gobierno de Navarra
Por la Asociación de la Prensa de Pamplona

Asociación de Periodistas de Navarra
Alberto Catalán Higueras
Miguel Ángel Barón Calvo
