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La población de conejos desciende un 44% en las zonas afectadas por daños durante 2008
La población sigue siendo alta en las zonas situadas en la margen derecha del Ebro y se prevé que el manejo cinegético y las medidas preventivas limiten los daños durante la próxima campaña   
Miércoles, 26 de noviembre de 2008.  El director general de Medio Ambiente y Agua, Andrés Eciolaza Carballo, ha presidido hoy la mesa de trabajo que se ha centrado en los daños que la abundancia de conejos está provocando en la agricultura. En esta reunión han participado, además de miembros del Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, representantes del Parlamento de Navarra, de la Comisión del Conejo, de la Federación Navarra de Caza, de ADECANA, de la UAGN y de los ayuntamientos de Ablitas, Cascante, Fitero, Fontellas, Murchante y Ribaforada. 

En la reunión se ha analizado la situación actual de la población de conejos en Navarra. Según el último recuento, realizado en el mes de agosto, el aumento de la presión cinegética ha provocado que la población haya disminuido en las zonas que presentaban índices muy altos y que están situadas principalmente en la margen derecha del Ebro. Así, el IKA (Índice Kilométrico de Abundancia) ha descendido una media del 44% en todas las poblaciones afectadas, concretamente, un 45% en Ablitas; un 27% en Cascante; el 67% en Cintruénigo; el 27% en Corella; un 33% en Fitero; un 44% en Fontellas; un 57% en Ribaforada; un 50% en Tudela; y el 42% en Murchante. 
A pesar del descenso, los datos reflejan que la población sigue estando por encima del umbral que los técnicos entienden como soportable para que los daños provocados por los conejos sean manejables. Por este motivo, el director general de Medio Ambiente ha recordado a los gestores de los cotos que la presión cinegética es especialmente efectiva en otoño, ya que durante los meses de octubre, noviembre y diciembre, inmediatamente anteriores a la época reproductiva del conejo, es cuando se provocan más daños en cultivos como el bróculi y el cereal. 

En este sentido, la Orden Foral de Vedas permite, de forma extraordinaria, la caza de conejos durante todo el año en los treinta y cinco cotos que presentan poblaciones muy altas o daños a la agricultura. Además, el Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente emite autorizaciones excepcionales para cazar de noche, con hurones o mediante jaulas. En este sentido, se ha señalado que la aplicación de estas medidas ha sido especialmente ejemplar en los cotos de Fitero, donde han disminuido los daños en un 25%, y de Caparroso, donde la práctica totalidad de los daños se ha debido a la sequía y no a los conejos.
Medidas preventivas puestas en marcha

Además de un correcto manejo cinegético de la población de conejos, los cotos han puesto en marcha diversas medidas preventivas directas, como la colocación de barreras físicas para la protección de los cultivos (mallas, pastores eléctricos o tubos protectores), e indirectas, como la apertura de claros para facilitar una caza más  eficaz. En la convocatoria de ayudas a los acotados para la puesta en marcha de estas medidas se han presentado solicitudes por valor de 156.271 euros. Hay que añadir, también, la inversión propia del Gobierno de Navarra en el reforzamiento del cierre de la autopista en Fontellas y Ribaforada, que está consiguiendo reducir el efecto de un foco con abundancia de conejo.
Según ha señalado Eciolaza, la puesta en marcha de estas medidas preventivas y la disminución de la población de conejo detectada este verano darán resultado a lo largo del próximo año y ha añadido que el éxito de estas medidas está condicionado a una correcta organización de los cazadores, para poder adecuar la presión de la caza a los momentos más eficaces, y a la necesaria coordinación con los agricultores para actuar de forma más intensa en las parcelas sensibles en cada momento.

Daños por valor de 540.202 euros en 2008

En la reunión se han analizado, además, los datos de daños provocados a la agricultura durante la campaña anterior al descenso poblacional. Como ha informado el director general de Medio Ambiente y Agua, los conejos han provocado en 2008 pérdidas por valor de 540.202 euros, un 18,8% más que en 2007. Los principales cultivos afectados han sido los de cereales, bróculi y viñas. El coste ha sido asumido por los socios de los cotos de caza, responsables de su gestión cinegética, y subvencionado entre el 34% y 50% por el Gobierno de Navarra, dependiendo de los daños correspondientes a cada coto. 

Eciolaza ha indicado que este significativo aumento en la cuantía de los daños se explica, por un lado, porque  la abundancia de conejos en el 2007 fue la mayor registrada hasta el momento y, por otro,  porque este pico coincidió con un invierno especialmente seco que hizo disminuir la disponibilidad de alimento para estos animales y la propia capacidad de recuperación de las plantas.

Responsabilidad compartida
El director general de Medio Ambiente y Agua ha pedido a los asistentes a la reunión su compromiso “para, entre todos, avanzar y colaborar en la búsqueda de una solución”. En ese sentido, se ha recordado a los ayuntamientos que, según la Ley Foral 17/2005 de Caza y Pesca de Navarra, son las entidades locales y los cazadores titulares del derecho de caza los responsables de la gestión cinegética y de los daños que la fauna provoque a la agricultura. No obstante, el Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente ha mostrado su compromiso de colaborar con todos los agentes implicados en el control de los daños. A este fin, durante 2008 ha destinado 847.000 euros para hacer frente a las indemnizaciones por daños, a labores de prevención y ayudas relacionadas con la contratación de personal de guarderío en los cotos, y la realización de Planes de Ordenación Cinegética. 

También se ha recordado a los representantes de los ayuntamientos que, como últimos responsables de los cotos, cuentan con cierta flexibilidad a la hora de establecer medidas que aseguren un control adecuado de la población de conejos mediante la caza, medidas que, bien gestionadas, “pueden suponer una fuente de ingresos adicional que compense las pérdidas originadas a la agricultura”.
(






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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