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Más de un centenar de expertos y representantes sociales participan en las jornadas “Sociedad y Medio Ambiente: preparando escenarios de futuro”
La consejera Sanzberro ha inaugurado las jornadas, organizadas por el Centro de Recursos Ambientales
Jueves, 29 de mayo de 2008.  Un total de 125  expertos y representantes sociales debaten desde hoy y hasta mañana en Pamplona sobre diversas cuestiones y aspectos de la educación y corresponsabilidad ambiental dentro de las jornadas “Sociedad y Medio Ambiente: preparando escenarios de futuro” organizadas por el Centro de Recursos Ambientales de Navarra, con el apoyo de la Fundación Caja Navarra a través de la iniciativa “Tú eliges, tú decides”. Las jornadas, que han dado comienzo esta tarde en la Residencia Fuerte del Príncipe han sido inauguradas por la consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, Begoña Sanzberro Iturriría. 

Profundizar en la integración ambiental en los diferentes sectores sociales, fortalecer espacios de encuentro y colaboración, y consolidar redes que sean capaces de proponer iniciativas y asumir nuevos compromisos ambientales, son algunas de las propuestas para avanzar en el camino hacia la sostenibilidad que se tratarán en las jornadas. Con el objetivo de reflexionar en torno a estas cuestiones y crear un espacio de encuentro común el Centro de Recursos Ambientales de Navarra las ha impulsado.
Los principales destinatarios de “Sociedad y Medio Ambiente: preparando escenarios de futuro” son miembros de la administración pública, organizaciones económicas y sociales, sindicatos, centros escolares, universidades, asociaciones ecologistas y conservacionistas, asociaciones ciudadanas, profesionales, técnicos, así como personas interesadas en reflexionar sobre el papel de la sociedad y el medio ambiente. 
Programa de las jornadas

El programa de las jornadas ha comenzado esta tarde con la temática “Respuestas sociales a los desafíos ambientales”. Domingo Jiménez Beltrán, asesor del Observatorio de la Sostenibilidad de España y ex director de la Agencia Europea de Medio Ambiente ha impartido la ponencia “Desafíos para la sostenibilidad a nivel global, europeo y nacional”. A continuación ha intervenido David Tábara, investigador del Institut de Ciencias i Tecnología Ambiental (ICTA-UAB), “La percepción social”; y la mesa redonda “La percepción del estado del medio ambiente en Navarra” en la que han tomado parte María Eugenia Sádaba, de la Asociación de Empresarios de la Merindad de Estella (LASEME), Juan Jesús Echaide, de la Federación Navarra de Municipios y Concejos, Bienvenido León periodista Ambiental y profesor de la Universidad de Navarra, Martín Beorlegui, consultor ambiental, y Xabier Barón, de Greenpeace.
Tras estas ponencias, se ha reservado un espacio para la reflexión y el debate que ha estado moderado por Susana Calvo, técnica del Ministerio de Medio Ambiente.

Mañana, viernes 30 de mayo, las intervenciones se centrarán en la situación en el contexto de Navarra. Para ello está previsto que un representante del Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente del Gobierno de Navarra exponga los “Desafíos ambientales y respuestas sociales en Navarra”. Posteriormente intervendrá Javier Asín, director gerente del Centro de Recursos Ambientales de Navarra “Capacitarnos para la sostenibilidad”. Tras el debate, Susana Calvo, del Ministerio de Medio Ambiente hablará sobre “Intervención social, participación y redes”.
 Finalizadas las sesiones, los asistentes podrán participar en uno de estos tres talleres “Aprendiendo de la experiencia”, “Comunicar, capacitar, participar, denunciar…” y “Trabajar en red”. 
En el taller “Aprendiendo de la experiencia” se presentarán algunas iniciativas puestas en marcha por diferentes colectivos de la sociedad navarra dirigidos a la integración del medio ambiente.  

En concreto se expondrá el Plan de Formación Ambiental de técnicos de la Administración Pública y personal de campo, el Programa de Voluntariado Ambiental de Navarra, la Red NELs, “Los mayores, promotores” de Cruz Roja Navarra, la Plataforma contra las centrales de ciclo combinado de Ecologistas en Acción, la Campaña “Hermano árbol” del Ayuntamiento de Noáin, Comunicación Ambiental en Volkswagen Navarra, experiencia de voluntariado ambiental en Lizoáin de la Asociación Ripakoa, Empresa y Medio Ambiente en Navarra, por parte de la Asociación de Empresarios de la Merindad de Estella (LASEME), Acciones formativas ambientales de CONSEBRO, la contribución de los municipios y la ciudadanía para frenar el cambio climático del Colegio de Sociólogos de Navarra, y el Festival Telenatura de la Universidad de Navarra. 
Las jornadas finalizarán con una puesta en común de los participantes y la clausura del director general de Medio Ambiente y Agua del Gobierno de Navarra, Andrés Eciolaza Carballo. 
La Estrategia Navarra de Educación Ambiental 

En el año 1999 el Gobierno de Navarra inició un proceso de participación pública, la Estrategia Navarra de Educación Ambiental (ENEA) que se ha extendido hasta la actualidad con el objetivo de impulsar la corresponsabilidad ambiental de las instituciones, el sector privado y las organizaciones sociales. En al ENEA participaron centenares de entidades de todos los ámbitos institucionales y sociales de Navarra.

La primera fase de la ENEA finalizó en el año 2002, con un plan de acción para el periodo 2002-2006. Desde aquel momento se ha tratado de sensibilizar, formar, capacitar y abrir vías de participación pública en materia ambiental. Asimismo, en 2007 y 2008 se realizó un proceso de evaluación. Las jornadas pretenden servir de reflexión y preparación para los nuevos retos en la corresponsabilidad ambiental que se abren en este escenario.
Nota: Los medios de comunicación que estén interesados en realizar alguna entrevista a algunos de los participantes de la jornada o asistir a los talleres de trabajo pueden ponerse en contacto con el Centro de Recursos Ambientales de Navarra a través del teléfono móvil 670 210 317.
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