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Gobierno de Navarra e IDAE ofertan más de 600 plazas para cursos de conducción eficiente en turismos y vehículos industriales
Las inscripciones para los cursos se pueden formalizar a través del Centro de Recursos Ambientales
Viernes, 20 de abril de 2007.  El Gobierno de Navarra y el Instituto para la Diversificación y Ahorro de la Energía (IDAE) han comenzado este mes a impartir nuevos cursos gratuitos de conducción eficiente para turismos y vehículos industriales para promocionar el ahorro y la eficiencia energética. En total, se ofertarán más de 600 plazas y los cursos serán impartidos a través del Centro de Recursos Ambientales de Navarra, fundación adscrita al Departamento de Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y Vivienda del Gobierno foral.

Esta acción se enmarca en las actividades previstas dentro del acuerdo suscrito entre el Gobierno de Navarra e IDAE para el cumplimiento del Plan de Acción de la Estrategia Española de Ahorro y Eficiencia Energética 2005-2007. En este caso es la Dirección General de Transportes del Gobierno de Navarra quien gestiona los fondos y ha realizado la encomienda al Centro de Recursos Ambientales de Navarra para la coordinación de los cursos. 

Se trata de la tercera ocasión que desde el Centro de Recursos Ambientales de Navarra se realizan cursos de conducción eficiente para turismos aunque en esta ocasión se ha aumentando el número de plazas y se ha ampliado la oferta con la organización de cursos dirigidos a vehículos industriales. Asimismo, Volkswagen Navarra colabora en los cursos mediante la cesión de vehículos.

Los cursos para turismos van dirigidos principalmente a entidades públicas y privadas que cuentan con una flota de vehículos significativa (administración regional y empresas públicas, ayuntamientos, empresas de ambulancias y de servicios, concesionarios de automóviles, autoescuelas, taxis así como particulares interesados. En el caso de los vehículos industriales los destinatarios preferentes son conductores dedicados al transporte urbano de viajeros, transporte interurbano, transporte de mercancías, policía foral, bomberos…).

En lo que respecta a la conducción eficiente en turismos se han previsto un total de 32 cursos, de 4 horas de duración cada uno, y que se impartirán los lunes y viernes hasta el 9 de julio. En total se ofertan 288 plazas, y en cada curso participarán 9 personas con 3 formadores de educación vial y tres vehículos para las prácticas de cada sesión. 

Por su parte, para los cursos de vehículos industriales se ofertan 333 plazas. La formación se compondrá de dos fases. La primera de carácter intensivo, se impartirá los viernes y sábados hasta junio. La segunda fase, que se desarrollará desde julio a octubre constará de cursos en fechas específicas pre-concertadas entre los interesados, un único día por semana. En este caso la duración de cada curso será de seis horas y media 

En ambos casos el esquema del desarrollo de los cursos será el mismo: se establecerá una tanda de conducción real en un recorrido preseleccionado sin que el conductor reciba ninguna instrucción previa, una clase teórica en el aula para transmitir y justificar los conceptos y técnicas fundamentales de la conducción eficiente; otra tanda de conducción real en el mismo recorrido preseleccionado procurando que el conductor aplique las técnicas que se le han enseñado; y para finalizar se realizará una puesta en común de experiencias y análisis de datos.

Los interesados en participar en los cursos pueden ponerse en contacto con el Centro de Recursos Ambientales de Navarra a través del teléfono 948 140818 o en el correo electrónico energia4@crana.org. Para la selección de los participantes se solicitarán datos de contacto de la persona interesada, el modelo de vehículo empleado, combustibles, kilómetros realizados al año y el tipo de desplazamiento que se realiza.

La conducción eficiente

El sector del transporte en Navarra es el que más contribuye a la huella ecológica debido a las emisiones de CO2 generadas por el consumo de combustible. En el caso del vehículo privado, se trata del transporte urbano más ineficiente desde el punto de vista energético y sin embargo el 87% por ciento de los viajes mecanizados se realizan a través del coche y existe una media de 637 vehículos por cada 1.000 habitantes. 

El desarrollo de las técnicas de conducción eficiente permiten un ahorro de carburante en las jornadas del año anterior del 13 % de media, así como un mayor ahorro económico. Por otra parte mejora la seguridad vial y el confort al conducir, previene accidentes, reduce el mantenimiento de los vehículos y las emisiones contaminantes a la atmósfera.

En lo que respecta a los vehículos industriales el ahorro que puede suponer para una empresa de transportes reducir un 10% su coste de combustible supera los 3.500 euros al año y mejora su cuenta de resultados un 3,26% (en un camión articulado de carga general, 420 cv y 40 Tn PMA que haga 120.000 kms/año, un 85% de ellos en carga), según los datos del Observatorio del Mercado de Transportes de Mercancías por Carretera del Ministerio de Fomento.

Otras acciones

A través del convenio entre el Gobierno de Navarra y el Instituto para la Diversificación y el Ahorro de la Energía (IDAE) se están aplicando en la Comunidad foral otras medidas para cumplir el Plan de Acción de la Estrategia de Ahorro y Eficiencia Energética en España 2005-2007 y también el Plan Energético de Navarra Horizonte 2010. 
Desde el Centro de Recursos Ambientales de Navarra, además de los cursos de conducción eficiente se están realizando otras acciones para el cumplimiento de la E4 dirigidas a la información y sensibilización. En concreto se han iniciado planes energéticos en entidades locales y centros escolares; se ha han realizado jornadas de información y divulgación sobre las ayudas de ahorro y eficiencia energética que concede el Departamento de Industria y Tecnología, Comercio y Trabajo; y mesas redondas y charlas en torno al cambio climático y los biocombustibles, etc.
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