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Digipea y Nanoencapsulación de aditivos, proyectos premiados como mejores empresas innovadoras

Han recibido los galardones del concurso “Crea EIBT 2009”, en un acto celebrado en CEIN al que han asistido el Presidente Sanz y el consejero Roig

Jueves, 4 de febrero de 2010.  El Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma; el consejero de Innovación, Empresa  y Empleo, José María Roig Aldasoro, y la gerente de CEIN, Carmen Leza, han entregado esta tarde los premios del primer concurso de ideas de negocio “Crea EIBT 2009”, promovido y organizado por el Centro Europeo de Empresas e Innovación (CEIN).

El premio al mejor proyecto EIBT 09 de la comunidad científico-tecnológica para proyectos procedentes de la universidad y centros tecnológicos ha sido para Ñaño encapsulación de aditivos, liderado por la Universidad de Navarra y el Centro Nacional de Tecnología y Seguridad Alimentaria (CNTA), mientras que el premio al mejor proyecto EIBT 09 desde la iniciativa privada para proyectos procedentes de empresas y particulares ha recaído en Digipea, una iniciativa innovadora en el ámbito de Internet móvil. Cada premio está dotado con 15.000 euros, que serán destinados a la maduración y puesta en marcha del proyecto en una realidad empresarial.

En su intervención, el Presidente Sanz ha destacado el esfuerzo del Gobierno de Navarra para impulsar las Empresas Innovadoras de Base Tecnológica, de las que ha dicho que son compañías esenciales en la dinamización del tejido empresarial, y ha felicitado a los ganadores, así como a las trece empresas que han recibido la marca EIBT en los dos últimos años.

Digipea es un proyecto innovador en el contexto de Internet móvil: wi-fi, wi-max, 3G, HSDPA o la nueva generación de teléfonos de pantalla táctil “smart-phones”. Como organizador personal, Digipea permitirá a los usuarios organizar y compartir experiencias en tiempo real usando smart-phones.


Ñaño encapsulación de aditivos es un proyecto que contempla el diseño, la realización de pruebas a escala laboratorio y piloto y los ensayos preindustriales de nanopartículas y micropartículas a base de proteínas y materias primas naturales para la encapsulación de aditivos y probióticos, destinados a la industria alimentaria o cosmética.


Las iniciativas de Digipea  y Ñaño encapsulación de aditivos han sido acogidas al Programa EIBTs, impulsado por el Gobierno de Navarra y gestionado por CEIN, para el fomento de empresas a partir de una innovación tecnológica basada en resultados obtenidos de la investigación y el desarrollo de nuevos procesos y productos.


En esta primera edición del certamen se han presentado un total de 17 proyectos, de los cuales fueron preseleccionados 11 para ser valorados tanto por una consultora independiente en inteligencia tecnológica como por un jurado formado por representantes del Gobierno de Navarra, Sodena, ANAIN y CEIN.


El jurado ha destacado de los dos proyectos ganadores su carácter puntero y el interés de los campos de actividad a desarrollar, la solvencia de conocimiento de los equipos implicados, el interés para Navarra de estos proyectos a futuro y la capacidad de generar empleo altamente cualificado. 

Entrega de marca EIBT


Además de la entrega de premios del primer concurso “Crea EIBT”, durante el acto se ha otorgado la marca nacional EIBT a las empresas que en 2008 y 2009 han obtenido esta distinción que les avala como Empresa Innovadora de Base Tecnológica.


La marca EIBT es una distinción que ANCES, la Asociación Nacional de Centros Europeos de Empresas e Innovación, concede a las empresas basadas en ciencia y tecnología de nueva creación que operan en España y que tienen una garantía de solidez del proyecto empresarial.

CEIN es la entidad que en Navarra realiza el proceso de selección de las nuevas EIBT’s creadas en la Comunidad, tras haber recibido los apoyos del Programa EIBT en su periodo de maduración del plan estratégico para la obtención de la marca nacional. En los dos últimos años CEIN ha presentado a seis nuevas empresas navarras para la obtención de esta marca y las seis lo han obtenido.

Las empresas Iden Biotechnology, DRaíz,  3P Biopharmaceutical obtuvieron la marca EIBT en 2008, y en 2009 lo han recibido las empresas Simax, Ojer Pharma y Tafco Metawireless.


Actualmente Navarra cuenta con trece empresas en funcionamiento que disponen de la marca EIBT. Junto a las seis últimas empresas en obtenerlo figuran Idifarma desarrollo farmacéutico, Digna Biotech, AC Solar XXI, Ansabere Surgical, Cromasa identificación electrónica, Open Bravo y Barbolight.

El reconocimiento de la marca EIBT faculta a las empresas que lo reciben a usar la marca en todas las comunicaciones y soportes que deseen, con la consiguiente distinción  sobre su alto grado tecnológico y continua innovación.

(






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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