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Un total de 840 personas ingresaron en 2008 en la Unidad de Ictus del Hospital de Navarra
El Gobierno de Navarra se suma a la conmemoración del Día Mundial contra esta enfermedad cerebrovascular
Jueves, 29 de octubre de 2009.  En el año 2008 ingresaron en el Servicio de Neurología del Hospital de Navarra un total de 840 pacientes afectados de ictus (enfermedad cerebrovascular). Desde 2005, la Unidad de Ictus de este centro hospitalario trata la fase aguda de la enfermedad, con el fin de que disminuya tanto la mortalidad como las secuelas que conducen a la dependencia de los pacientes, centralizando la atención urgente de todas las personas que sufren la enfermedad en el ámbito de la Comunidad Foral. 
El Gobierno de Navarra se ha sumado a la conmemoración del Día Mundial contra el Ictus que se celebra hoy bajo el lema “Por nuestra juventud, que tu cerebro siga vivo”, frase que recuerda que estos accidentes cerebrovasculares también afectan a personas jóvenes (el 10% de los casos corresponden a personas menores de 55 años, lo que supone 11.700 casos al año en España). Para mejorar y homogeneizar la atención al ictus en España existe la Estrategia del Ictus, recientemente aprobada, y que se agrupa en torno a cinco líneas prioritarias: promoción y prevención de la salud; atención en fase aguda al paciente con ictus; rehabilitación y reinserción, formación e investigación. 
Para concienciar a la población sobre esta enfermedad y su prevención, el responsable de la Unidad de Ictus del Hospital de Navarra, el neurólogo Jaime Gállego Culleré, ha enseñado hoy a los medios de comunicación las distintas dependencias de esta unidad, explicando en qué consisten los tratamientos para paliar los efectos de la enfermedad y haciendo énfasis en la importancia de la prevención, detección precoz y evaluación urgente de la misma, así como el traslado inmediato al hospital (la atención en las primeras horas es fundamental y muchas veces determinante).

Según los expertos sanitarios, algunos de los síntomas que pueden indicar que una persona de nuestro entorno esté sufriendo un ictus son que, de manera brusca, se produzca la parálisis total o parcial u hormigueo de una parte del cuerpo, o bien la pérdida total o parcial de la visión, trastornos del habla o de la comprensión o dolor de cabeza brusco e intensísimo. Ante esos síntomas, aunque se presenten de manera momentánea, es importante acudir inmediatamente a Urgencias. 
El Ictus 

El ictus incluye un  amplio conjunto de enfermedades del cerebro provocadas por un problema de la circulación sanguínea. Hay dos grandes tipos de ictus: el infarto cerebral, que es cuando se obstruye o tapa una arteria y no llega sangre a una zona del cerebro; y la hemorragia cerebral, que ocurre cuando se rompe un vaso o una arteria y la sangre se acumula en una zona del cerebro. Aproximadamente 85% de los ictus son infartos y 15% hemorragias. 
El ictus en sus dos variedades de presentación, isquémica y hemorrágica, supone un enorme costo social, sanitario y económico. En España, la enfermedad cerebrovascular aguda o ictus es la primera causa de muerte en la mujer  y la segunda causa en el varón. Es la causa más importante de invalidez o discapacidad importante a largo plazo en el adulto y la segunda causa de demencia. Las tres cuartas partes de los ictus afectan a pacientes mayores de 65 años, y debido a las previsiones de población que indican que España sería en el año 2050 una de las poblaciones más envejecidas del mundo, se prevé un incremento de la incidencia de esta patología en los próximos años. 
Para prevenir el ictus en la medida de lo posible, las autoridades sanitarias recomiendan llevar una dieta sana, evitar la obesidad; vigilar la diabetes, hipertensión y colesterol, hacer ejercicio de forma regular, limitar el consumo de alcohol y no fumar. 
Unidad de Ictus del Hospital de Navarra

Estructura y medios de la Unidad de Ictus 

Ubicada en el Servicio de Neurología del Hospital de Navarra (Pabellón E-2ª Planta), consta de 3 habitaciones dobles cercanas al Control de vigilancia de Enfermería, dotadas de monitorización continua (tensión arterial, pulsiosímietro, electrocardiograma, temperatura, etc.) y mobiliario específico (camas con protección), en un ambiente en el que se pretenden eliminar todos los estímulos que puedan resultar nocivos (como TV o timbres). En ella se ofrece dedicación y atención continuada por parte de un equipo de neurólogos del Hospital Virgen del Camino y Hospital de Navarra, personal de enfermería especialmente entrenado y fisioterapeutas dedicados a la rehabilitación precoz e intensiva. 

En los aspectos funcionales, cabe destacar la estrecha colaboración multidisciplinaria que mantiene la Unidad con otros médicos de Urgencias, UCI, Neurocirugía, Cardiología, Hematología…; la existencia de protocolos de vigilancia neurológica, cuidados especiales, etc; la disposición de folletos informativos para los familiares sobre patología vascular cerebral; la realización de informes de alta con cuidados de enfermería y recomendaciones; la colaboración estrecha y periódica tanto con Servicios Sociales como con Atención Primaria; y la faceta docente que asume la Unidad con familiares, pacientes, otros especialistas y grupos paramédicos. 

La atención integral al ictus persigue crear la secuencia de actuaciones necesarias para procurar la supervivencia y recuperación del paciente con ictus, desde el inicio de los síntomas hasta la reinserción a su destino final. 

Así, en la fase prehospitalaria, se trabaja en la activación de los mecanismos para garantizar la llegada al Hospital en el mínimo tiempo posible desde el comienzo de la sintomatología, así como en el reconocimiento de los síntomas (parálisis, pérdida de fuerza y dificultad en el lenguaje de forma súbita) por parte del paciente, su entorno, el 112, los médicos de Atención Primaria o los servicios de emergencia. 

Por su parte, en la fase intrahospitalaria se propone desarrollar los mecanismos que conducen al diagnóstico y tratamiento más adecuado del paciente de forma compleja y multidisciplinar, y activar en Urgencias un código de llamada a la Unidad de Ictus. 

La Unidad tiene acceso a los siguientes recursos: equipo de Rayos, TAC (Tomografía Axial Computerizada), resonancia magnética, laboratorio, UCI, Neurocirugía (con presencia de 24 horas) y Cardiología (para Ecocardiogramas y Holter). 
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