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PRODUCTOS QUÍMICOS: NUEVA REGLAMENTACIÓN
A) REGLAMENTO REACH

Con una pretensión más amplia que la estricta protección de la salud y la seguridad de los trabajadores, ha entrado en vigor el nuevo Reglamento (CE) nº 1907/2006 del Parlamento Europeo y del Consejo, de 18 de diciembre de 2006, relativo al registro, la evaluación, la autorización y la restricción de las sustancias y preparados químicos (REACH: Registration, Evaluation and Authorisation of Chemicals).
Este Reglamento, que derogará progresivamente los textos legales anteriormente vigentes, obliga tanto a fabricantes como a importadores a valorar el riesgo para la salud humana, la valoración del daño para el medio ambiente y la valoración de la persistencia, bioacumulación y toxicidad de las sustancias.
En España, el Reglamento REACH se está gestionando desde el Ministerio de Medio Ambiente.

Los niveles máximos de exposición de una sustancia para las personas se denomina Nivel sin Efecto Derivado o DNEL (Derived No-Effect Level).
Establecemos en esta sección, por su interés, los principales links en relación al citado Reglamento:

http://www.boe.es/g/es/bases_datos/doc.php?coleccion=iberlex&id=2006/82750 
REGLAMENTO (CE) Nº 1907/2006 del Parlamento Europeo y del Consejo, de 18 de diciembre de 2006, relativo al registro, la evaluación, la autorización y la restricción de las sustancias y preparados químicos (REACH), por el que se crea la Agencia Europea de Sustancias y Preparados Químicos, se modifica la Directiva 1999/45/CE y se derogan el Reglamento (CEE) nº 793/93 del Consejo y el Reglamento (CE) nº 1488/94 de la Comisión así como la Directiva 76/769/CEE del Consejo y las Directivas 91/155/CEE, 93/67/CEE, 93/105/CE y 2000/21/CE de la Comisión.
http://eur-lex.europa.eu/Result.do?idReq=2&page=1
Esta página de la Dirección General de Medio Ambiente de la Comisión Europea ofrece información sobre políticas europeas en materia de productos químicos (REACH, SGA, clasificación, envasado y etiquetado, etc.).
http://echa.europa.eu/
Es la página web de la Agencia Europea de Sustancias y Preparados Químicos (ECHA: European CHemicals Agency o Agencia Europea de Sustancias y Preparados Químicos). Es el punto de entrada único hacia toda la información sobre REACH. Permite acceder a orientación técnica, preguntas frecuentes, herramientas informáticas y servicios de asistencia. Ofrece también las últimas actualizaciones en materia de orientación, herramientas, datos sobre sustancias químicas y el Reglamento.

http://ecb.jrc.it/
Página elaborada por la ECB (Bureau Europeo de Productos Químicos), dependiente de la Comisión Europea, tiene como objetivo el apoyo científico y técnico para el desarrollo, aplicación y seguimiento de las políticas europeas sobre productos químicos peligrosos.

Tiene disponible información toxicológica, sobre envasado y etiquetado, clasificación de sustancias químicas existentes y nuevas, así como sobre métodos de ensayo o el REACH.

http://www.portalreach.info/reach/w/
Se trata del Portal de Información REACH (PIR). Para cumplir el mandato de los Estados miembros de crear servicios nacionales de asistencia técnica a fin de proporcionar asesoramiento a los fabricantes, importadores, usuarios intermedios y otras partes interesadas sobre las responsabilidades y obligaciones respectivas que se derivan para cada uno de ellos del REACH, por iniciativa del Ministerio de Medio Ambiente, se ha creado el Centro de Referencia REACH.
En el seno del Centro de Referencia REACH, se ha instaurado el PIR, con el objetivo de dar apoyo a las empresas y en particular a las PYME´s, ofreciendo información gratuita, documentación y asesoramiento sobre el REACH. 

El PIR está coordinado con sus equivalentes europeos para ofrecer una información armonizada, con el apoyo de la ECHA. 

B) REGLAMENTO CLP
Se trata del Reglamento (CE) nº 1272/2008 del Parlamento Europeo y del Consejo, de 16 de diciembre de 2008, sobre clasificación, etiquetado y envasado de sustancias y mezclas, y por el que se modifican y derogan las Directivas 67/548/CEE y 1999/45/CE y se modifica el Reglamento (CE) nº 1907/2006.
Hasta el mes de diciembre de 2010, la clasificación, el envaso y el etiquetado de SUSTANCIAS peligrosas en la Unión Europea se rige por la Directiva 67/458/CEE, del Consejo, de 27 de junio de 1967, relativa a la aproximación de las disposiciones legales, reglamentarias y administrativas en materia de clasificación, envasado y etiquetado de las SUSTANCIAS peligrosas.

Por su parte, la clasificación, el envaso y el etiquetado de PREPARADOS peligrosos se regula mediante la Directiva 1999/45/CE, del Parlamento Europeo y del Consejo, de 31 de mayo de 1999, sobre la aproximación de las disposiciones legales, reglamentarias y administrativas de los Estados miembros relativas a la clasificación, el envasado y el etiquetado de PREPARADOS peligrosos.

En España, estas Directivas se transpusieron mediante los Reales Decretos 363/1995 y 255/2003, respectivamente.

En diciembre de 2010 es ya de aplicación el nuevo REGLAMENTO CLP (del inglés Classification, Labelling y Packaging) sobre clasificación, etiquetado y envasado de SUSTANCIAS y MEZCLAS (el término “mezcla” es sinónimo del antiguo “preparado”).

Este REGLAMENTO CLP incorpora a la legislación comunitaria los criterios del SGA acordados internacionalmente (Sistema Globalmente Armonizado de clasificación y etiquetado de productos químicos).

Cabe destacar que:

· A partir del mes de diciembre de 2010 (junio de 2015, para mezclas), el etiquetado de los envases que contengan sustancias peligrosas cambia: aparecen nuevas clases de peligro, los pictogramas son diferentes, las frases “R” de riesgo pasan a ser indicaciones de peligro “H”, las frases “S” de consejos de prudencia son ahora “P”, etc.

· Su Anexo VI contiene la lista armonizada de clasificación y etiquetado de sustancias peligrosas.

El REGLAMENTO CLP está disponible en http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUri Serv.do?uri=OJ:L:2008:353:0001:1355:ES:PDF.

Cuenta ya con una primera modificación para su adaptación al progreso técnico y científico (Reglamento (CE) nº 790/2009), disponible en http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUri Serv .do?uri=OJ:L:2009:235:0001:0439:ES:PDF.

En España, el Real Decreto 717/2010, de 28 de mayo, modifica los Reales Decreto 363/1995 y 255/2003 para adaptarlos al REGLAMENTO CLP.

Establecemos en esta sección, por su interés, los principales links en relación con el nuevo Reglamento:

http://ec.europa.eu/enterprise/sectors/chemicals/index_es.htm
Página desde la que se puede acceder a la normativa REACH y CLP con datos actualizados
http://www.unece.org/trans/danger/publi/ghs/ghs_welcome_e.html

Página dependiente de UNECE (Comisión Económica de las Naciones Unidas para Europa) donde está disponible para su consulta y descarga variada y muy completa información sobre el SGA (texto oficial, criterios de clasificación, pictogramas, manuales de pruebas y criterios, etc.).
http://www.insht.es
A través de accesos rápidos:

· Normativa / Seguridad en el trabajo / Productos químicos y

· NTP

· NTP 726: Clasificación y etiquetado de productos químicos: sistema mundialmente armonizado (GHS).

· NTP 727: Clasificación y etiquetado de productos químicos: comparación entre el GHS y la reglamentación europea.
