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El Gobierno de Navarra y el Ayuntamiento de Milagro sientan las bases para mejorar la seguridad ciudadana del municipio
A través de la ‘Declaración de Milagro’ el Ejecutivo Foral se compromete a colaborar con el cuerpo local de policía y el grupo de voluntarios de protección civil que pretende crear el Ayuntamiento
Miércoles, 8 de octubre de 2008.  El vicepresidente primero y consejero de Presidencia, Justicia e Interior, Javier Caballero Martínez, y el alcalde de Milagro, Esteban Garijo Pérez, han suscrito hoy una declaración en materia de seguridad pública que sienta las bases para reforzar la atención en esta localidad. Es la respuesta a la preocupación manifestada por el Consistorio para la creación de un cuerpo de policía local y un grupo de voluntarios de protección civil en el municipio. 

  En el manuscrito, que se ha firmado en el Ayuntamiento de Milagro, el Gobierno de Navarra se compromete a prestar ayuda en la fase de preparación y dotación de las estructuras precisas, así como en su futuro ejercicio. Se contemplan medidas como una mayor colaboración con la Policía Foral y la Agencia Navarra de Emergencias o el impulso de las relaciones transfronterizas. 
En concreto, el Gobierno de Navarra se compromete, entre otros, a facilitar los sistemas de acceso a la información de que dispone la Policía Foral y a los protocolos de actuación establecidos para los casos de emergencia, de modo que reciban el mismo trato que los grupos del resto de municipios navarros. 
De esta manera, tanto el cuerpo local de policía como el grupo de voluntarios de protección civil vienen a complementar la atención que en el municipio prestan otras fuerzas de seguridad, dado que aportan un mayor y mejor conocimiento de la localidad al sistema de seguridad pública de Navarra, a la vez que prestan una atención más directa y próxima. 

Se da la circunstancia de que Milagro, con cerca de 3.400 habitantes, no está obligado a ofrecer este servicio, que se activa por regla general cuando el municipio supera los 5.000 habitantes. Sin embargo, el crecimiento urbano e industrial que la localidad está experimentando en los últimos años y las previsiones de futuro han llevado al Ayuntamiento a iniciar los trámites para ofrecer una atención más próxima. Y en este empeño, ha solicitado el apoyo del Gobierno de Navarra, a través del departamento de Presidencia, Justicia e Interior, el competente para el desarrollo de las políticas de protección y seguridad ciudadanas. 

Cinco compromisos

La denominada ‘Declaración de Milagro’ recoge cinco compromisos. En primer lugar, se establece que el Ayuntamiento de Milagro podrá contar con la asesoría técnica, jurídica y administrativa del Departamento de Presidencia, Justicia e Interior para la creación, dotación, implantación y funcionamiento del cuerpo local de policía. 

El manuscrito recoge, asimismo, que el Ayuntamiento de Milagro podrá adherirse a los sistemas de que disponga la Dirección General de Interior para la gestión de la tramitación y ejecución del suministro de equipos técnicos, uniformes, vehículos y medios vinculados a la seguridad pública local. 

Además, el departamento de Presidencia, Justicia e Interior se compromete a poner a disposición del Ayuntamiento el diseño teórico del plan local de seguridad, que cuenta con tres ejes de intervención - seguridad ciudadana; movilidad, tráfico y seguridad vial; y protección civil-, y a asesorar a la Corporación en su implantación. 

En el cuarto punto de la declaración se recoge que el departamento de Presidencia, Justicia e Interior facilitará al Consistorio de Milagro cuantas herramientas, programas y subvenciones reconozca a las restantes entidades con cuerpo de policía local. 

En último término se establece que el Gobierno de Navarra, a través del departamento de Presidencia, Justicia e Interior colaborará con el Ayuntamiento del municipio en la constitución, formación y entrenamiento de la agrupación local de voluntarios de protección civil. 
Además, ambas partes se comprometen a colaborar activamente en la búsqueda de soluciones relacionadas con la seguridad pública, planificando y desarrollando políticas preventivas y de intervención necesarias, incluso, si procede, en nuevos ámbitos de colaboración mutua. 
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