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El Gobierno aprueba las directrices para la elaboración del presupuesto de 2009 con 4.161,1 millones de euros
El techo del gasto se reduce un 2,9% respecto del presupuesto inicial para este año
Miércoles, 10 de septiembre de 2008.  El Gobierno de Navarra ha aprobado, en una sesión extraordinaria celebrada esta mañana, las directrices para la elaboración de los Presupuestos Generales de Navarra del año 2009. Serán unos presupuestos “austeros pero comprometidos con los ciudadanos y con la reactivación de la economía”. Según recoge el texto aprobado, el límite de gasto se situará en 4.161,1 millones de euros, un 2,94% menos que el presupuesto inicial de Navarra para este año.


El acuerdo adoptado será remitido a todos los Departamentos del Gobierno, que deberán determinar la distribución del correspondiente gasto, paso previo a la elaboración del anteproyecto de ley de Presupuestos Generales de Navarra de 2009.

Principios básicos


La elaboración de los Presupuestos Generales de Navarra para 2009 se realizarán bajo tres premisas fundamentales: la contención del gasto, el compromiso con las políticas sociales que ya viene realizando el Gobierno de Navarra y el impulso de nuevas medidas para la reactivación de la economía.


La contención del gasto viene determinada por los menores ingresos previstos por la Hacienda Tributaria de Navarra. Según recoge el texto del acuerdo, “Los Presupuestos para el año 2009 del Gobierno de Navarra, las sociedades públicas y fundaciones públicas de Navarra se adecuarán a esta coyuntura de menor crecimiento del PIB de la Comunidad Foral, a la importante reducción de ingresos fiscales registrados durante 2008, así como el impacto de otras medidas fiscales como la reducción del IRPF, la eliminación del Impuesto de Patrimonio o el adelanto de la devolución del IVA a determinadas empresas, junto con un incremento del IRPF sobre las rentas del capital”.


La mayor austeridad en los Presupuestos de 2009 no afectará a las políticas sociales básicas que viene desarrollando el Gobierno de Navarra, y que representan más de la mitad del presupuesto.


El tercer principio básico que regirá el próximo ejercicio presupuestario será el del impulso de la actividad económica. Según recoge el texto del acuerdo adoptado por el Gobierno, “los Presupuestos para el ejercicio 2009 reflejarán en su contenido el impacto económico y el alcance financiero del Plan Navarra 2012 y las medidas de orden fiscal para la reactivación de la economía, recientemente aprobadas por el Gobierno de Navarra.

Para que el Presupuesto de 2009 pueda desempeñar su papel de “instrumento de política anticíclica”, el Gobierno de Navarra ha considerado necesario que los Presupuestos Generales de la Comunidad foral para el año 2009 “contemplen un volumen de endeudamiento equivalente al 1% del PIB regional previsto para el año 2009”, el máximo admitido por la Ley de Estabilidad Presupuestaria. Así, la deuda pública prevista para la confección de los Presupuestos es de 196 millones de euros.
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