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DEPARTAMENTO DE ASUNTOS SOCIALES, FAMILIA, JUVENTUD Y DEPORTE

Autorizada una subvención a la Universidad de Navarra para realizar un seminario sobre la imagen de la mujer en los medios de comunicación

Lunes, 28 de abril de 2008.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se autoriza a la directora gerente del Instituto Navarro para la Igualdad (INAI) la concesión de una subvención de 8.500 € a la Universidad de Navarra para realizar este año 2008 un seminario sobre la imagen de la mujer en los medios de comunicación, así como la organización de un concurso de elementos gráficos para la campaña de Igualdad en fiestas. 
Mediante este tipo de acciones se contribuye al cumplimiento de uno de los objetivos del INAI como es sensibilizar a los diferentes estamentos de las universidades en los principios de igualdad de oportunidades entre mujeres y hombres, realizando actividades de sensibilización dirigidas al profesorado y al alumnado, incorporando acciones formativas en este ámbito y promoviendo la investigación en los distintos campos del conocimiento desde la perspectiva de género.

El INAI, en el marco de su planificación de áreas de intervención, objetivos y acciones, viene colaborando desde hace varios años con la Universidad de Navarra que, como centro de formación y de investigación, tiene interés en colaborar con el desarrollo de acciones en materia de igualdad de oportunidades. Con este fin, en 1997 el Gobierno de Navarra y la Universidad de Navarra suscribieron un acuerdo marco de colaboración para desarrollar acciones en materias de interés común. 
En virtud de este acuerdo marco, desde hace cuatro años, el INAI y el Departamento de Comunicación Pública de la Universidad e Navarra colaboran en el desarrollo del seminario “Imagen y realidad mediática. La representación de la mujer y los medios de comunicación social”. Sus objetivos son analizar y estudiar el papel de la comunicación en la actualidad y su influencia en la creación de determinadas formas de ver la realidad, que ha afectado de modo particular a las mujeres; introducir al alumnado en los denominados estudios de género, centrados específicamente en aspectos relacionados con la comunicación; y revistar las actitudes profesionales más habituales en los medios de comunicación desde la perspectiva de género. 

El programa del seminario incluye una introducción a los estudios de género, el marco referencial (la mujer en la sociedad contemporánea y los movimientos feministas), la comunicación como encuadre de la realidad (la perspectiva de género), el tratamiento asimétrico de las personas según el género en los medios de comunicación (criterios de selección y elaboración del mensaje, las diferencias en la representación femenina respecto a la masculina), estereotipos y roles presentes en el mundo de la comunicación, y comunicación y valores.

El seminario consta de sesiones teóricas y prácticas, que versarán sobre la representación de la mujer en la publicidad, estereotipos femeninos en la ficción audiovisual, y la invisibilidad y asimetría de las mujeres en el periodismo escrito y radiotelevisivo. El programa se completa con mesas redondas en la que participarán profesionales de la comunicación que analizarán la cuestión desde las perspectivas de la publicidad, periodismo audiovisual y perspectiva académica. 
En cuanto al concurso de elementos gráficos para la campaña de Igualdad en fiestas, el INAI sigue programando junto con los ayuntamientos de Navarra la campaña sobre Igualdad en fiestas, con el objetivo de comunicar y difundir dos mensajes clave: la corresponsabilidad frente a las tareas en el cuidado familiar como condición para el disfrute compartido de la fiesta por parte de hombres y mujeres, y la prevención del acoso sexual y eliminación de los comportamientos de abuso que a menudo suceden en los entornos festivos, instando a comportamientos de respeto. La comunicación de estos mensajes de la campaña se apoya en un elemento de comunicación inicial, una imagen común, cuyo diseño será objeto del concurso que organice con este fin la Universidad de Navarra. Este diseño se facilitará a los ayuntamientos que deseen adherirse a la campaña, incluyéndolo en lo programas de fiestas de cada localidad. Además, los ayuntamientos podrán solicitar y utilizar esta imagen total o parcialmente, según las adaptaciones creadas por la autora o el autor, en el marco de las fiestas patronales, para su impresión o edición en otros soportes como carteles, vasos, pañuelos o camisetas.  
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