INTERVENCION DEL EXCMO. SR. D. MIGUEL SANZ SESMA, 
PRESIDENTE DEL GOBIERNO DE NAVARRA, EN LA REUNIÓN 
DE LA COMISIÓN INTERDEPARTAMENTAL PARA LA 
ACTUALIZACIÓN DEL RÉGIMEN ESPECIAL DE PETILLA DE ARAGÓN

Sr. Alcalde de esta villa navarra de Petilla de Aragón. Sra. Consejera de Administración Local. Sres. directores generales y miembros de la Comisión Interdepartamental.

Celebramos hoy en este significativo marco de  la casa natal de Don Santiago Ramón y Cajal, una sesión plenaria de la Comisión Interdepartamental creada por el Gobierno de Navarra para impulsar una acción coordinada que potencie el vivo interés que este municipio tiene para el conjunto de nuestra Comunidad Foral, por las singularidades que entraña, tanto geográficamente, al estar compuesto por dos enclaves navarros insertos en la Comunidad de Aragón, como por el hecho extraordinario de ser cuna de un personaje de tantísima relevancia histórica y científica como es don Santiago Ramón y Cajal, Premio Nobel en Medicina en 1906, de cuya muerte se ha cumplido en este mismo mes de octubre, el 75 aniversario. 

En esta reunión vamos a hacer un repaso de las distintas acciones llevadas a cabo hasta la fecha o pendientes de ejecutar, promovidas por los distintos Departamentos de la Comunidad Foral en relación con Petilla de Aragón. Algunas son evidentes, como el hotel rural construido en el edificio municipal de las antiguas escuelas que luego vamos a inaugurar, y otras serán explicadas en el desarrollo de esta reunión. 


Pero estoy seguro que, tras este repaso de acciones y proyectos, llegaremos a la conclusión de que el Gobierno de Navarra, a través de la actividad de sus distintas unidades administrativas, es consciente de la importancia de este enclave, de su potencial como atractivo turístico, naturalístico y cultural, y que en consecuencia mantiene el compromiso de potenciarlo al máximo dentro de lo que resulta posible.


Os agradezco de antemano vuestra participación en esta reunión, a través de las intervenciones que vais a llevar a cabo, y os animo a que sigáis emprendiendo y ejecutando acciones de potenciación de esta villa singular que es Petilla de Aragón.

Agradezco también al Alcalde su hospitalidad y su participación en esta jornada que es importante para Petilla de Aragón y para toda Navarra.


Cedo la palabra a la Consejera de Administración Local para que ordene y dirija la reunión.


¡Muchas gracias!

Casa natal de D. Santiago Ramón y Cajal

Petilla de  Aragón, 27 de octubre de 2009.
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