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DEPARTAMENTO DE DESARROLLO RURAL Y MEDIO AMBIENTE

El Gobierno aprueba un gasto plurianual de 454.070 euros para seis proyectos de ordenación de montes

Los proyectos se enmarcan en el Plan Forestal de Navarra y tienen como objeto la aplicación de métodos de silvicultura adecuados, la conservación de la biodiversidad del bosque y la mejora de la red hidrográfica forestal  
Lunes, 31 de marzo de 2008.  El Gobierno de Navarra ha autorizado en su sesión de hoy un gasto plurianual, en el periodo 2008-2010, de 454.070 euros para llevar a cabo seis proyectos de ordenación de montes en otras tantas zonas de la Montaña de Navarra.

Este gasto se distribuye de la siguiente manera: 251.451 euros en el año 2008; 182.019, en 2009, y 20.600 en 2010.
Los proyectos de ordenación de montes son los siguientes: 

- Monte “La Cuestión” perteneciente a la Junta del Valle de Salazar, con una superficie de 1.273,16 hectáreas.

- Montes comunales del ayuntamiento de Garde, con una superficie de 939,39 hectáreas.

- Montes comunales de los concejos de Arraitz-Orkin, Auza, Zenotz, Eltso, Eltzaburu, Gorrontz-Olano, Ilarregi, Iraitzotz, Suarbe, Larraintzar y Urritzola-Galain, de la Ultzama, con una superficie total de 4.300 hectáreas.

- Montes comunales de Beintza-Labaien, Urrotz, Oitz, Donamaria-Gaztelu y Elkarrikoa, con una superficie de 5.143 hectáreas.

- Montes de la Junta administrativa de Bidasoa-Berroaran y monte Kokoriko, con una superficie de 3.630 hectáreas.

- Recursos de pasto y forestales de los puertos del Valle de Roncal, con una superficie de 4.250 hectáreas.

Los proyectos de ordenación de montes se enmarcan en las previsiones del Plan Forestal de Navarra y en concreto en la acción 742 de este Plan que establece la gestión de los montes por medio de planes ajustados a las necesidades de cada territorio y con los correspondientes planes de ordenación. El objetivo es la mejora y aprovechamiento racional de los recursos existentes, identificando de paso los lugares que pueden ser interés desde un punto de vista científico o de conservación. 

El proyecto de ordenación atiende a numerosos aspectos contenidos en las previsiones del Plan Forestal de Navarra, entre otros, la aplicación de métodos de silvicultura adecuados para cada territorio, el fomento de especies preciosos o de excepcional valor naturalístico y biológico, el favorecimiento de la biodiversidad, la protección de la red hidrográfica y la conservación y mejora de la red viaria forestal.

La ordenación de los montes sigue cinco fases: En primer término, se determina el estatus administrativo y geográfico del territorio; en segundo lugar, se establecen los tipos de masas forestales presentes; en la tercera fase se inventarían en detalle estas masas previamente definidas; después, se extraen las conclusiones pertinentes del inventario elaborado y se fijan los objetivos del monte de acuerdo con estas conclusiones, y, por último, se planifican los trabajos de silvicultura y ordenación forestal.
La gran superficie de algunos de estos montes y la complejidad forestal y biológica de algunos de ellos, junto con las características de los trabajos que, como en el caso de los inventarios, exigen tomar datos de al menos dos años consecutivos para calcular bien el crecimiento de las masas forestales, determinan   que los trabajos habrán de prolongarse, según los casos, de entre 15 y 21 meses, lo que prolonga su duración hasta el ejercicio presupuestario de 2010 y justifica el carácter plurianual del gasto dispuesto. 
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