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El servicio 012 Infolocal integra ya a 106 ayuntamientos y otras entidades locales

La consejera Amelia Salanueva ha firmado hoy la adhesión de siete ayuntamientos y las Juntas de Aezkoa y Roncal

Miércoles, 11 de junio de 2008.  La consejera de Administración Local, Amelia Salanueva Murguialday, ha firmado hoy, junto con los representantes de nueve entidades locales, la adhesión de éstas al servicio 012 Infolocal. Así, Artajona, Beriáin, Caparroso, Iza, Lerín, Milagro, Santacara y las Juntas de los valles de Aezkoa y Roncal se suman a las 97 entidades integradas hasta ahora en este servicio. Asimismo, se ha presentado la publicación-memoria del 012, que fue premiado como servicio público tanto en Navarra como a nivel estatal.

La consejera ha señalado que el acto de hoy demuestra que 012 Infolocal sigue creciendo y desarrollándose. Ha agradecido también a las nuevas entidades la confianza que están depositando en el departamento al encomendar la gestión de su atención telefónica y ha expresado su confianza en que les sirva como un acicate para la mejora de otros aspectos de su gestión municipal.

 Por parte de las entidades locales han acudido: el alcalde de Beriáin, Rafael Blanco Pena; la alcaldesa de Caparroso, Irene Jiménez Iribarren; el alcalde de Lerín, Marcelino Azcoiti Alonso; el alcalde de Milagro, Esteban Garijo Pérez; el alcalde de Santacara, Luis Daniel Ayábar Gárriz; la alcaldesa de Iza, María Socorro Pérez Ollo; y los presidentes de las juntas de los valles de Aezkoa y Roncal, Félix Jamar Jáuregui y Agapito Boj Garate. 

En la actualidad son ya 106 ayuntamientos y agrupaciones los adscritos al 012, lo que permite poder dar un servicio completo a más de 252.308 ciudadanos (sin contar 010 de Pamplona y Tudela), que supondrían, ya, la práctica totalidad de la población navarra. 
Los servicios que se ofrecen van desde una información completa de todas las localidades adheridas, a información fundamental del resto de entidades del Gobierno de Navarra, de otras organizaciones públicas y privadas. 

El 012 Infolocal incorpora servicios de gestión cuyo objetivo es reducir la dedicación y tiempos de espera de los ciudadanos y trabajadores municipales, tal es como la gestión de inscripciones en campañas (cursos natación, teatro, etc.), con la posibilidad de abonarlas a través de pago telefónico, es decir, dando un número de tarjeta de crédito. Además, facilita la gestión de solicitudes de padrón, catastro, duplicados de facturas, etc. 

En los últimos tiempos se han implementado nuevos servicios orientados a la participación ciudadana en la gestión pública como encuestas, contactar con los ciudadanos para realizar o aportar una información de su interés, avisar de una cancelación de clase de idiomas o de excursión, etc., tanto por SMS como por móvil.

La certificación ISO 9000 (recientemente renovada por AENOR, quinto año consecutivo), la Q de bronce EFQM de la fundación Navarra y del Club de Gestión de la Calidad, el premio nacional AUTELSI, otorgado por la Asociación Nacional de Usuarios de Telecomunicaciones, y el colofón, el galardón de plata del primer premio navarro de buenas prácticas recibido a finales de 2007 y cuya publicación se ha presentado también hoy.

El 012 presta también servicios a unidades del Gobierno: información y venta de tiques, complementando así a la página de Internet y a las ventanillas tradicionales del servicio de transporte por autobús. 

Programas festivos

En la misma línea se trabaja para el SNE, Unidades Familia, Igualdad, utilicen 012 como call center de información a la ciudadanía. Además, se ha constituido como el canal de avisos y alertas sobre la superación de ozono ambiental en Navarra. También lanzará la nueva agenda de ocio y cultura de navarra.es. La nueva versión pretende disponer de mejor navegabilidad así como incorporar imágenes de espectáculos, etc. 

Desde enero 2006, 012 Infolocal está vendiendo entradas numeradas para diversos espectáculos. Lo que comenzó con los teatros y auditorios de Ansoáin, Zizur y Barañáin, se amplió a Alsasua, Villava y Burlada, se ha extendido y es el canal telefónico de venta de las entradas para toda la programación del Teatro Clásico de Olite, Misterio de Obanos y de la Semana de Música Barroca de Estella. 

Mantiene un mismo horario de referencia todo el año. De lunes a viernes de 8 a 19 horas y sábados de 9.30 a 13.30 horas y este verano podrá ser el canal de consulta de los programas festivos de toda Navarra.

En lo que va de 2008, por ejemplo, se han atendido 59.689 llamadas (41.875 en 2007) y 7.069 inscripciones, superando ya también las de 2007. Los objetivos para este año 2008 incluyen la Carta de Servicio que se está desarrollando y que es de compromiso tanto con los ayuntamientos como con los ciudadanos. Esta línea de trabajo se desarrolla en colaboración con el INAP en cumplimiento de la Ley de Políticas Públicas y Calidad de los Servicios. 

La segunda línea de trabajo es el traslado de las oficinas del call center para que haya un espacio más acorde con la dimensión que ha adquirido este servicio. Asimismo, este año se pretende que el call center también dé soporte a los ciudadanos y ayuntamientos a través del correo electrónico.
(






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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