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El Consejo Asesor de Derecho Civil Foral contará con una página web propia dentro del portal del Gobierno de Navarra
Miércoles, 19 de diciembre de 2007.  El Consejo Asesor de Derecho Civil Foral creará su propia página web dentro del portal de Internet del Gobierno de Navarra con el objeto de impulsar el conocimiento sobre este órgano colegiado y consultivo encargado de conservar, actualizar y difundir el Derecho Civil Foral así como de promover la participación de ciudadanos e instituciones en su desarrollo. 

La página contará apartados en los que se informará sobre las funciones del Consejo, su composición e integrantes. También se incorporarán secciones sobre jurisprudencia de Derecho Civil, noticias, publicaciones, comentarios y enlaces e incluso se valorará la creación de un foro de debate para pulsar la opinión de los diferentes estamentos judiciales sobre la materia.  
El acuerdo para impulsar este canal de comunicación, cuyo desarrollo está todavía por definir, ha sido adoptado en la segunda reunión de este organismo, que fue creado por Decreto Foral en febrero de 2006 y quedó constituido el pasado  2 de febrero de 2007.  

En la reunión, presidida por el vicepresidente primero y consejero Caballero, también se acordó la mecánica de trabajo del Consejo, que va a redactar un informe sobre la situación del Derecho Civil Foral. En el órgano asesor existe una posición unánime sobre la necesidad de reformar algunas instituciones del Fuero Nuevo, aunque su alcance y contenido deben ser estudiados con detalle. 
El Consejo 

La Comunidad Foral cuenta, como uno de sus elementos identificadores, con la existencia de un derecho civil propio para regir las relaciones jurídico-privadas. De hecho, la Ley Orgánica 13/1982, de 10 de agosto, de Reintegración y Amejoramiento del Régimen Foral de Navarra, establece en su artículo 48 la competencia exclusiva de Navarra en la materia. 

El Consejo Asesor de Derecho Civil Foral se encarga, entre otras funciones, de informar sobre los proyectos normativos que inciden en el ámbito del derecho civil foral; elevar al Gobierno propuestas para la elaboración de proyectos normativos sobre derecho civil foral; proponer actuaciones para la conservación, modificación y desarrollo del derecho civil foral; fomentar, coordinar e impulsar proyectos de investigación sobre la actualización, modificación y desarrollo del mismo; así como elaborar y difundir estudios sobre derecho civil foral.
El órgano asesor está presidido por el consejero Javier Caballero Martínez y vicepresidido por Ildefonso Sebastián Labayen, director general de Presidencia. Su secretario es el director del servicio de Acción Legislativa y Coordinación, José Contreras López.

En él están representados desde jueces y juristas de reconocido prestigio hasta notarios y registradores. Actúan como vocales Enrique Rubio Torrano, Francisco Javier Fernández Urzainqui, Miguel Ángel Abárzuza Gil, Juan Pedro García-Granero Márquez, María Concepción Fernández Urzainqui, María Ángeles Egusquiza Balmaceda, Luis Arechederra Aranzadi, Victoriano Lacarra Lanz, Florencio Ozcáriz Marco, Aladino Colín Rodríguez, Faustino Cordón Moreno, José Ramón Lecumberri Martínez, Eduardo Valpuesta Gastaminza, Francisco Javier Ugalde Adín. Excusó su asistencia José María Abad Gutiérrez. 
Según defendió en su constitución el consejero, la actividad de este Consejo debe marcar un punto de inflexión para el relanzamiento y actualización del Fuero Nuevo. A tal fin, el departamento que dirige ha emprendido otras iniciativas, tales como la constitución de una cátedra de Derecho Civil Foral en la UPNA, la organización del II Curso de Especialización en Derecho Civil Foral de Navarra y la gestión de un convenio con la Universidad de Navarra para fomentar el Derecho Navarro.
Nota: en la sección de “Actualidad” de www.navarra.es se ofrece una fotografía de este acto inaugural. 
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