INTERVENCIÓN DEL EXCMO. SR. D. MIGUEL SANZ SESMA, 
PRESIDENTE DEL GOBIERNO DE NAVARRA, CON MOTIVO DE LA INAUGURACIÓN DE LA SEGUNDA JORNADA TECNICA DE LA 
LOGISTICA Y EL TRANSPORTE INTERMODAL DE MERCANCIAS


Sra. Consejera de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones. Sr. Director General de Transporte Terrestre  del Ministerio de Fomento (D. Juan Miguel Sánchez). Sr. Director General de Explotación de la Infraestructura ADIF (D. Miguel Ángel Campos). Señores, Señoras. Buenos días a todos.


Estoy plenamente satisfecho de participar junto a todos ustedes en esta Segunda Jornada  Técnica de la Logística y el Transporte de Mercancías en Navarra, promovida por el Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones del Gobierno de nuestra Comunidad Foral, Jornada que se consolida como un Foro anual de encuentro, de análisis e intercambio de conocimiento y experiencias para este sector económico y empresarial de importancia crucial para Navarra como es el de la Logística y el Transporte.

Digo que estoy satisfecho, no por compromiso sino por total convencimiento ya  que hace un año, nos reunimos en este mismo Foro, con el propósito de conocer en profundidad las orientaciones que a nivel europeo y estatal vienen definiendo la logística y los sistemas del  transporte de mercancías del futuro; de modo que pudiéramos adaptar nuestras actuaciones en materia de infraestructuras logísticas en la mejor dirección posible. Y también pretendíamos en la primera edición de esta Jornada, sentar las bases para la constitución de un Cluster de la Logística y del Transporte de Mercancías en Navarra, que contribuyese a mejorar la competitividad de este sector y, en consecuencia, del tejido empresarial de nuestra Comunidad.


Hoy, un año después, ya no hablamos de propósitos ni de posibilidades, sino de avances y de resultados. Y ese es el motivo fundado de mi satisfacción. 


El transporte se manifiesta cada día con mayor intensidad como un factor esencial para el desarrollo económico. También -no lo podemos ni lo debemos olvidar- es uno de los factores críticos a la hora de replantear el desarrollo medioambientalmente sostenible.


En Navarra somos conscientes de que en este momento se está decidiendo el futuro del transporte nacional, tanto en lo que se refiere a viajeros como a mercancías. Este mismo mes, en la presentación del Corredor Ferroviario de Altas Prestaciones Cantábrico- Mediterráneo celebrada en Zaragoza, dejamos clara la postura de Navarra sobre el papel que nuestra Comunidad debe jugar en el diseño e implantación de las nuevas infraestructuras nacionales, expresando nuestro rotundo apoyo a la construcción del Corredor Navarro de Alta Velocidad, un corredor que ya empieza a tener plazos y compromisos y que es de vital importancia para el sector de la Logística y el Transporte de Mercancías.

Sabemos bien que Navarra destaca por su desarrollo industrial y por su capacidad exportadora,  a lo que hay que añadir sus excelentes comunicaciones viarias. El Corredor  de Alta Velocidad, en este sentido, va a suponer una gran oportunidad para acceder a la red ferroviaria europea en ancho UIC sin interrupciones de cambios de vía. Esta facilidad posibilitará que nuestra Comunidad potencie firmemente  la utilización del tren como medio para la exportación de mercancías a Europa, y también para la importación de productos europeos que puedan ser distribuidos desde Navarra a otras regiones españolas por vías de ancho ibérico.


Quiero aprovechar también este momento para recordarles las inversiones que el Gobierno de Navarra está realizando y tiene previsto realizar en el Plan Navarra 2012, un plan que no por casualidad sino con conciencia plena,  centra 11 de sus actuaciones prioritarias en proyectos relacionados con el sector. Son once proyectos que suponen una inversión, en tan sólo 4 años, de más de 1.446 millones de euros, destinados, además del importante corredor para el transporte, a infraestructuras viarias y ferroviarias, así como al futuro desarrollo de una red de plataformas logísticas. 

De las once iniciativas,  cuatro son proyectos directamente relacionados con la Logística y el Transporte, tres de ellos orientados exclusivamente a la Logística y al Transporte de Mercancías: Áreas Logísticas conforme al Modelo Territorial, Área Logística de Tudela y Ampliación de la Ciudad del Transporte de Pamplona,  a los que hay que unir de forma más global, el Tren de Alta Velocidad, que influirá positivamente en el sector. Todas estas actuaciones ligadas directamente a este sector suponen una inversión total de 793 millones de euros. 

En definitiva, son once actuaciones que desarrollarán las infraestructuras necesarias y que posicionarán a Navarra como una Comunidad Logística a nivel nacional y europeo, lo que servirá para favorecer a nuestras empresas, al sector, a la economía y al empleo del conjunto de Navarra.


Hace apenas unas semanas inauguramos la III Fase de la Ciudad del Transporte, en la que se han invertido más de 46 millones de euros y cuya superficie comprometida de comercialización alcanza ya el 65%. Asimismo se han invertido más de 6 millones de euros en la 4ª fase.  Es ésta una apuesta pionera y decidida que hizo el Gobierno de Navarra hace 10 años, y que hoy es una brillante realidad por el gran éxito  y la gran aceptación que ha registrado.


Por otra parte, quiero referirme al Estudio de Viabilidad del Área Logística de Tudela, finalizado el pasado mes de junio, y al que próximamente se unirán los de las demás zonas previstas en nuestro modelo territorial, en los entornos de Alsasua; Irurtzun y Bera, por una parte; y de Estella, Tafalla y Sangüesa-Lumbier, por otra.  

 

 
Y también quiero destacar la  acertada  iniciativa del Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones, de promover el Cluster de la Logística y el Transporte de  Navarra, en el que participan todos los agentes del  sector,  como es lógico, ya que sin ellos -a quienes aprovecho para agradecer su compromiso y su trabajo-, sin sus aportaciones valiosas y oportunas, no tendría ningún sentido impulsar esta iniciativa.


Quiero agradecer cordialmente al Director General de Transporte Terrestre  del Ministerio de Fomento, D. Juan Miguel Sánchez  y al Director General de Explotación de la Infraestructura ADIF, D. Miguel Ángel Campos, su participación en esta jornada y su disposición permanente al diálogo y al avance conjunto. Ello denota el clima de colaboración armonioso y fructífero que rige las relaciones entre las Administraciones de Navarra y del Estado y que augura los mejores resultados.

Les deseo, señoras y señores que esta jornada les resulte interesante y orientadora para proseguir su trabajo en un sector que, como he dicho al principio de mis palabras, es un pilar esencial de la Navarra del presente y del futuro y la llave de nuestra creciente interrelación como pieza estratégica, con el conjunto de España y de Europa.


¡Muchas gracias por su atención!

Con mi deseo de que este encuentro sea útil y eficaz para todos ustedes, DECLARO INAUGURADA LA SEGUNDA JORNADA TÉCNICA DE LA LOGÍSTICA Y EL TRANSPORTE INTERMODAL DE MERCANCIAS EN LA COMUNIDAD FORAL DE NAVARRA. ¡Gracias!
Sala de Actos del Baluarte

Pamplona, 24 de noviembre de 2009.
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