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El Presidente Sanz ha inaugurado una jornada técnica sobre Logística y Transporte Intermodal de Mercancías
Ha servido para presentar un balance del primer año de actividad del Cluster de la Logística y el Transporte de Mercancías en Navarra 
Martes, 24 de noviembre de 2009.  El Presidente del Gobierno de Navarra, Miguel Sanz Sesma, ha inaugurado la segunda Jornada Técnica de la Logística y el Transporte Intermodal de Mercancías, que organiza el Ejecutivo foral a través de la Agencia Navarra de la Logística y el Transporte S.A. (ANL). En el acto han participado además, la consejera de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones, Laura Alba Cuadrado, la presidenta del Parlamento, Elena Torres, la directora general de Transportes, Susana Labiano, el director general de Transporte Terrestre del Ministerio de Fomento, Juan Miguel Sánchez García, y el director general de Explotación de la Infraestructura del Administrador de Infraestructuras Ferroviarias (ADIF), Miguel Ángel Campos.
La jornada ha congregado a un centenar de personas, entre los que se encontraban  representantes de diversas instituciones, asociaciones y, sobre todo, de operadores logísticos, y de profesionales del ámbito de la logística de empresas de Navarra y de otras comunidades.

El Presidente Sanz ha definido el encuentro como “un foro anual de encuentro, análisis e intercambio de conocimiento y experiencias para el sector económico y empresarial de gran importancia para Navarra”.
Sanz ha mencionado el Plan Navarra 2012 para recordar que once de sus actuaciones prioritarias están relacionadas con el Transporte, y representan una inversión de 1.446 millones de euros en cuatro años. Asimismo, ha puntualizado el Presidente, “tres de estos proyectos están orientados exclusivamente a la logística y el transporte de mercancías”. Con estas palabras se ha referido al área logística de Tudela y a la ampliación de la Ciudad del Transporte de Pamplona, así como al Tren de Alta Velocidad. “Iniciativas”, ha añadido, “que han supuesto una inversión total de 793 millones de euros”.  
A este respecto, Sanz ha mostrado su satisfacción, porque “todas estas actuaciones desarrollarán las infraestructuras necesarias que posicionarán a Navarra como una Comunidad Logística a nivel nacional y europeo”.

La primera parte de la jornada se ha completado con la ponencia del director general de Transporte Terrestre del Ministerio de Fomento, Juan Miguel Sánchez García, quien ha expuesto la visión de futuro que desde el ámbito nacional se tiene para este sector. Sánchez García ha detallado además, algunas de las actuaciones desarrolladas por su ministerio.

Desde el punto de vista de Navarra, el encuentro ha servido para presentar en detalle el Estudio de Viabilidad del Área Logística de Tudela. Un estudio finalizado en junio de este año que ha determinado el sector 2 del Área de Actividades Económicas de la Serna, como el más idóneo para la ubicación del Área Logística de Tudela. Según ha destacado el director de la Agencia Navarra del Transporte y la Logística, Enrique Díaz Moreno, está previsto que el Estudio del Modelo de Negocio de esta área logística finalice en diciembre, por lo que la fecha prevista para el inicio de la construcción de la 1ª fase se mantiene para el año 2011. Esta iniciativa supone el primer paso para la creación de una Red de Áreas Logísticas en Navarra, conforme al Modelo Territorial.
A la presentación de este estudio se ha unido el resumen del balance del primer año de actividad del Cluster de la Logística y el Transporte de Mercancías en Navarra. La directora general de Transportes del Gobierno de Navarra, Susana Labiano Bastero, ha recordado brevemente los objetivos de este proyecto conjunto, resaltando el “elevado nivel de adhesión y participación en esta iniciativa”. En palabras de Labiano, “cuando se han cumplido apenas ocho meses desde su puesta en funcionamiento, 98 personas en representación de 57 empresas, asociaciones, centros formativos y educativos, forman parte del Cluster”. “Actualmente”, según ha subrayado la directora general, “los seis foros de trabajo del Cluster (Infraestructuras, Tecnología e I + D +i, Comodalidad e Intermodalidad, Formación y Conocimiento, Management y Desarrollo de Negocio y Temas Transversales) trabajan en nueve proyectos estratégicos clave para la mejora de la competitividad del sector”. 

La jornada ha contado además con las intervenciones del director general de Explotación de la Infraestructura de ADIF, Miguel Ángel Campos, quien ha apostado por el impulso del tren como medio para el transporte de mercancías, y de  Ignasi Ragás, Director de CIMALSA (Centrals i infraestructuras per a la mobilitat i les activitats logístiques, S.A), quien ha aportado otra visión de la logística autonómica con la presentación del Plan de Infraestructuras Logísticas de Cataluña. 

Finalmente, la consejera Alba ha puesto el punto final a la jornada, reiterando la disposición de su departamento para colaborar con todos los agentes del sector en Navarra, así como la voluntad del Gobierno de Navarra para trabajar de forma conjunta con otras comunidades  para impulsar el desarrollo del Transporte y la Logística.
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( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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