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La ayuda de 210 euros al alquiler joven en Navarra se podrá solicitar a partir del lunes 21 de enero 
Jueves, 17 de enero de 2008.  El consejero de Vivienda y Ordenación del Territorio, José Carlos Esparza Sáez, ha presentado hoy el sistema de tramitación de la denominada renta básica de emancipación o ayuda de 210 euros al alquiler joven en Navarra, que se podrá solicitar a partir del lunes 21 de enero en dos oficinas habilitadas en la calle Iñigo Arista, 21, bajo trasera, de Pamplona, y en el Edificio Codés de la calle José Antonio Fernández, 41, en Tudela.   


Los impresos se podrán retirar a partir de mañana, viernes 18 de enero, en las oficinas de la sociedad pública VINSA en Pamplona y Tudela, o en las páginas web www.vinsanavarra.es y www.alquilerjoven.es. El horario de atención al público será de 8 a  20 horas en Pamplona de lunes a viernes, y los sábados de 9 a 14 horas, mientras que en la oficina de Tudela se atenderá de lunes a viernes, de 8 a 19,30 horas.


También mañana se pondrá en marcha un sistema de cita previa tanto para recibir información sobre los requisitos y pasos necesarios para obtener la ayuda como para entregar la solicitud acompañada por la documentación necesaria. El teléfono de consultas y cita previa es el 902540606. Estará disponible de lunes a viernes de ocho de la mañana a ocho de la tarde y el sábado de nueve de la mañana a dos de la tarde. Este sistema, conocido como call center, será atendido por 25 informadores. Asimismo, el solicitante podrá tramitar la cita previa a través de la web www.vinsanavarra.es.
La aplicación de esta ayuda al alquiler joven en Navarra ha sido posible tras la firma de un convenio suscrito el pasado 9 de enero entre los gobiernos central y foral. En virtud de ese acuerdo el Gobierno central pagará estas ayudas, a las que se estima que pueden acceder cuatro mil jóvenes navarros este año.
Se trata de una ayuda de 210 euros mensuales para el pago del alquiler durante cuatro años, sean o no consecutivos. Además, para contratos nuevos, es decir, con fecha posterior al 31 de diciembre de 2007, y por una única vez, se concederá un préstamo de 600 euros para el pago de la fianza y 120 euros para cubrir los gastos del aval bancario.

Pueden solicitar esta ayuda en Navarra  las personas que tengan una edad comprendida entre los 22 y los 30 años. Deben ser titulares de un contrato de arrendamiento de una vivienda en la que residan de forma habitual y permanente que no esté sometida a ningún régimen de protección pública que establezca límites a su renta máxima en alquiler. 
Los solicitantes deben disponer de una fuente regular de ingresos que no supere los 22.000 euros brutos anuales. Se entiende que disponen de una fuente regular de ingresos aquellos trabajadores por cuenta propia, trabajadores por cuenta ajena, becarios de investigación y perceptores de una prestación social pública de carácter periódico  (asistencial o contributiva) que puedan acreditar una vida laboral de, al menos, 6 meses de antigüedad inmediatamente anteriores al momento de presentación de la solicitud, y una duración prevista de la fuente de ingresos de, al menos, 6 meses contados desde el día de presentación de solicitud. Otro requisito para optar a la ayuda es poseer la nacionalidad española o la de alguno de los Estados miembros de la Unión Europea o del Espacio Económico Europeo, o, en caso de los extranjeros no comunitarios, tener la residencia legal y permanente en España.


Es preciso domiciliar el cobro de la ayuda de la renta básica de emancipación  en alguna  de las entidades de crédito colaboradoras que hayan suscrito el correspondiente convenio con el Ministerio de Vivienda. También hay que domiciliar el pago de la renta en la misma entidad financiera donde se haya  domiciliado  el cobro de la ayuda, aunque puede ser en diferente cuenta. Los que resulten beneficiarios de la renta básica de emancipación deberán dirigirse con la Resolución a su entidad bancaria (que siempre deberá ser entidad colaboradora de este programa de ayudas). Para realizar el pago del alquiler se debe solicitar a la entidad colaboradora una orden permanente de transferencia u orden de transferencia periódica, firmada por todos los inquilinos, para que los pagos se ejecuten de forma automática.


Tras comprobar que se ha realizado el pago del alquiler mensual al propietario, el Ministerio de Vivienda ingresará la renta básica de emancipación en la cuenta facilitada por el inquilino, que deberá ser de la misma entidad financiera donde se pague el alquiler.


Para los que no tengan contrato de alquiler, se  reconocerá provisionalmente el derecho a recibir la renta básica de emancipación.  A partir de la fecha de reconocimiento, en tres meses se deberá aportar un contrato de alquiler.
Se debe estar al corriente del pago del alquiler de la vivienda y del cumplimiento de las obligaciones tributarias y con la Seguridad Social.

La renta básica de emancipación es compatible con la deducción fiscal del 15% por el alquiler de la vivienda contemplada en la Ley Foral 22/1998, del Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas. En caso de que existan varios titulares del contrato de arrendamiento, las cuantías de las ayudas serán el resultado de dividir las cantidades entre el número total de titulares del contrato, independientemente del número de titulares que cumplan los requisitos para acceder a las ayudas o del número de los que soliciten las ayudas.

No podrán acceder a las ayudas quienes tengan un parentesco en primer o segundo grado de consanguinidad o afinidad con el arrendador de la vivienda (o respecto de cualquiera de los socios o partícipes cuando el arrendador sea una persona jurídica); los titulares de vivienda, salvo que no se disponga del uso ni disfrute de la misma o que su valor catastral no exceda del 60% del precio máximo de una vivienda de régimen general en el mismo momento de la solicitud de la ayuda y situada en la misma localidad que la vivienda de la que se es titular; los  titulares de bienes y derechos con un valor, calculado según el Impuesto sobre el Patrimonio, superior a 108.182,18 euros, y los titulares de un contrato de alquiler de vivienda protegida  que esté sujeta a una  renta máxima de alquiler.
A partir del sábado día 19 se llevará a cabo una campaña de publicidad en los medios de comunicación con el fin de dar a conocer con detalle los pasos a seguir para solicitar la renta básica de emancipación.
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