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El consejero de Cultura, Juan Ramón Corpas, ha visitado las obras de restauración del Castillo de Marcilla
Los trabajos, incluidos en el Plan Navarra 2012, han rehabilitado las cimentaciones y en la actualidad se centran en los nuevos muros interiores
Viernes, 6 de noviembre de 2009. El consejero de Cultura y Turismo, Juan Ramón Corpas, Mauleón, ha visitado esta mañana las obras de restauración que se llevan a cabo en el Castillo de Marcilla, incluidas en el Plan Navarra 2012 y cuyo presupuesto financia, en un 90%, el Gobierno de Navarra, corriendo cargo del Ayuntamiento de Marcilla el 10% restante.

El consejero ha sido informado sobre los trabajos realizados este año, consistentes en el apeo, desescombro y desmontado de fábricas inestables del interior y la consolidación de los muros perimetrales por su parte interior. Las obras han contado con el oportuno seguimiento arqueológico, y se ha realizado el estudio de los revestimientos de los paramentos interiores y un nuevo levantamiento de planos del edificio. 
Así mismo, han sido ejecutadas las cimentaciones y han comenzado a levantarse los nuevos muros interiores sobre las alineaciones anteriores, con fábrica de ladrillo, así como la estructura horizontal, que alcanza ya la altura del alero interior en las alas oeste y sur. Estos trabajos de estructura continuarán en los próximos meses, para iniciar a comienzos del próximo año la restauración por el exterior de los muros y torreones del castillo. 
La ejecución de la obra de este edificio, que cuenta con la condición de Bien de Interés Cultural, está adjudicada a la U.T.E. Construcciones Aranguren S.A.-Construcciones Leache S.L.-Construcciones Zubillaga S.A. por un importe de 8.463.199,71 euros. Las obras dieron comienzo el 17 de diciembre de 2008 y tienen un plazo de ejecución de tres años.

Usos futuros del edificio

El Castillo de Marcilla, propiedad del Gobierno de Navarra, es uno de los monumentos más emblemáticos de la Comunidad Foral y fue declarado Bien de Interés Cultural. Su estado requería una intervención que asegurase su conservación mediante la restauración del edificio. Una vez rehabilitado, sus dependencias serán la sede del Ayuntamiento de la localidad, y acogerán la biblioteca pública, la escuela de música y un salón de actos, al tiempo que, como monumento turístico, estará abierto al público que desee conocerlo.

El programa de las actuaciones se desarrolla en torno al patio de armas. Considerando las recomendaciones aportadas por el estudio arqueológico del castillo, el proyecto opta por llevar las dimensiones y las trazas del patio a las que parecen ser sus posiciones originales, en las que el patio construye en el interior del castillo un espacio de mayores dimensiones y consigue además un lugar ordenado, cualificado, con dimensiones variables en cada uno de sus cuatro lados por el ancho distinto de sus correspondientes crujías.

La Casa Consistorial viene a ocupar la mitad aproximadamente de la primera planta, en lado oeste, el más importante del castillo. En la crujía exterior se sitúan diversos despachos y salas, y en la crujía interior el salón de plenos y el resto de dependencias: registro, atención al público y oficina municipal. Un área destinada a archivo se coloca en la planta superior. La Policía Municipal dispone, según el proyecto, de unos locales situados en planta baja, con acceso directo desde el patio. A la Casa Consistorial se accede, una vez dentro del castillo, por la escalera principal. También dispone otra escalera y un ascensor en el lado norte.

La Escuela de Música cuenta, igual que la Biblioteca, con un acceso independiente desde el patio. Se encuentra en las plantas primera y segunda, justo en el lado opuesto al del Ayuntamiento. Se organiza con dos crujías, una exterior que da hacia el foso, y otra interior, volcada al patio del castillo. Incluye una sala de ensayos que también utilizará la banda municipal.

La Biblioteca está situada en la planta baja del edificio. Se trata de una gran sala, iluminada desde el patio. Para acceder es necesario atravesar todo el patio hasta el extremo opuesto al de la entrada del Castillo. El salón de actos se encuentra en la planta baja y conectado directamente con el patio de armas. Tiene una capacidad para unas 110 personas. 
El Castillo
Situado en el centro de la población de Marcilla, sus murallas se separan de las vías urbanas por un ancho foso. El único punto de conexión es un puente fijo que atraviesa dicho foso para dar acceso a la puerta principal de la fortaleza. El edificio carecía de uso y cuando fue adquirido sufría los efectos de un deterioro que ha afectado de forma progresiva a la estructura del interior, en la que se han producido varios hundimientos.

Se trata de un castillo señorial erigido por Mosén Pierres de Peralta hacia 1420 y que más tarde pasó a ser cabeza y sede del marquesado de Falces. Fue una de las pocas fortalezas navarras que se libró del derribo que ordenara el cardenal Cisneros.

El castillo de Marcilla responde al tipo de fortaleza-palacio donde conviven simultáneamente aspectos arquitectónicos relacionados con la defensa y la resistencia con otros condicionantes más cercanos a los de la residencia. Esta ambivalencia se aprecia especialmente en la heterogeneidad de sus huecos y en el trazado de su patio de armas.

Los lienzos rematan en matacanes formados por modillones con bocel de piedra y una cadena de arquillos apuntados de ladrillo sobre los que monta el parapeto. Las fábricas han ido padeciendo distintas aperturas o posteriores cegamientos de huecos que han afectado a la estética del edificio.

El acceso al castillo se realiza, una vez salvado un puente, a través de un portal entre dos arcos apuntados que no se presentan alineados. Ambos arcos se adornan en su clave con sendos escudos. Las dos largas hendiduras que se abren a uno y otro lado de la puerta demuestran la existencia de un puente levadizo. La cara interior de los muros es de ladrillo, mampostería y tapial. El patio se hallaba porticado en dos frentes con una secuencia de arcos escarzanos realizados con ladrillo colocado en sardinel y sustentados por pilares también de ladrillo.
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