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Lunes, 7 de abril de 2008. El Gobierno de Navarra ha celebrado esta mañana sesión ordinaria, bajo la presidencia del Presidente, Miguel Sanz Sesma.  Entre otros, el Gobierno ha aprobado los siguientes asuntos:
DEPARTAMENTO DE ASUNTOS SOCIALES, FAMILIA, JUVENTUD Y DEPORTE

Autorizado un gasto total de 13,5 millones € para tres convocatorias de subvenciones para proyectos de Cooperación al Desarrollo 

Se dirigen a programas de cooperación internacional, educación para el desarrollo, y cooperación técnica

Lunes, 7 de abril de 2008.  El Gobierno de Navarra ha adoptado tres acuerdos por los que se autoriza un gasto total de 13,5 millones € para otras tantas convocatorias de subvenciones para financiar proyectos de Cooperación al Desarrollo. Esta autorización es necesaria al tratarse de gastos de carácter plurianual. En concreto, 11,6 millones € se dirigen a programas de cooperación internacional al desarrollo, 1 millón de euros a proyectos de educación para el desarrollo, y 907.132 € a proyectos de cooperación técnica. 

La Ley Foral 5/2001, de Cooperación al Desarrollo indica que Navarra asume la responsabilidad de cooperar con otros países para propiciar su desarrollo integral, contribuir a la mejora de las condiciones de vida de sus habitantes y aliviar y corregir las situaciones de pobreza, propiciando un desarrollo humano solidario y estable, que incluya mayores cuotas de libertad y un reparto más justo de los frutos del crecimiento económico. Esta colaboración supone que el Gobierno de Navarra contribuye solidariamente en la consecución de los Objetivos de Desarrollo del Milenio acordados por Naciones Unidas en el año 2000, siendo parte central de los principios y objetivos del I Plan Director de la Cooperación Navarra. Cabe recordar que este Plan recoge, entre sus modalidades e instrumentos, los programas plurianuales de Cooperación al Desarrollo, con el fin de alcanzar una mayor eficiencia e impacto de la cooperación internacional de Navarra. 

Convocatoria para programas de Cooperación Internacional al Desarrollo 


De los 11,6 millones € aprobados, para el ejercicio de este año 2008 se asignarán 4,1 millones €, para 2009 4 millones €, y para el año 2010, 3,5 millones €. 


Mediante esta convocatoria se cofinanciarán con las Organizaciones no Gubernamentales de Navarra dedicadas al desarrollo (ONGDs) programas plurianuales dirigidos a satisfacer de forma directa las necesidades fundamentales de las poblaciones desfavorecidas de los países en desarrollo. Estos programas, propuestos por las entidades locales de Navarra y llevadas a cabo en colaboración con sus interlocutores en esos países, tendrán como finalidad la lucha contra la pobreza y la mejora de la calidad de vida y de la capacidad de desarrollo endógeno de sus poblaciones. 


Los programas se desarrollarán en los países de las áreas geográficas descritas en el Plan Director: Bolivia, Colombia, Ecuador, El Salvador, Guatemala, Nicaragua, Perú, Argelia, Marruecos, República Democrática del Congo, Tanzania, Etiopía, Kenya, Malí, Mozambique, Nigeria, Uganda, Territorios Palestinos y Pueblo Saharaui. 

Convocatoria para proyectos de educación para el desarrollo 


Esta convocatoria está dotada con 1 millón € de los que 500.000 € se abonarán con cargo al ejercicio de 2008, y los 500.000 € restantes, a los de 2009. 


El I Plan Director de la Cooperación Navarra prevé la mejora de la calidad de esta cooperación mediante la diversificación de sus modalidades e instrumentos de actuación, y específicamente prevé la separación de las acciones de sensibilización social de las de educación para el desarrollo, ya que éstas precisan, entre otros elementos, de una programación plurianual acorde con el curso escolar. 


Así, con esta convocatoria se cofinanciarán con las ONGDs proyectos que promuevan procesos educativos que favorezcan una mejor comprensión de los problemas que afectan a los países en desarrollo, generen una actitud positiva hacia ellos y estimulen a la solidaridad y a la cooperación activa con ello. Estos proyectos propuestos por las entidades de Navarra podrán realizarse en el ámbito de la educación formal y no formal. Se excluyen expresamente las acciones exclusivamente formativas (cursos, seminarios o similares) y las acciones de sensibilización social en esta materia (exposiciones, campañas o similares) que no formen parte de un proyecto global de educación para el desarrollo. 

Convocatoria para proyectos de cooperación técnica 


Esta convocatoria está dotada con 907.132 €, de los que 457.132 € se abonarán con cargo al ejercicio de 2008, y los 450.000 € restantes, a los de 2009. Con esta convocatoria para proyectos de cooperación técnica, centrada en las modalidades de asistencia, formación e investigación, se cofinanciarán con las ONGDs, universidades, centros de formación e investigación especializados, así como con sindicatos y organizaciones empresariales, proyectos que promuevan el refuerzo de las capacidades necesarias para consecución de los Objetivos de Desarrollo del Milenio. 


El objeto de los proyectos deberá estar centrado en educación para el desarrollo, en las líneas transversales del I Plan Director de la Cooperación Navarra (erradicación de la pobreza, promoción de la equidad de género, garantía de sostenibilidad ambiental y defensa de los derechos humanos); la mejora de las capacidades para satisfacer las necesidades humanas básicas (agua potable, seguridad alimentaria y nutricional, salud sexual, reproductiva y lucha contra VIH/SIDA; educación básica, actuaciones en favor de la infancia, poblaciones indígenas, mujeres en situación de vulnerabilidad, y poblaciones refugiadas y desplazadas). Además, los proyectos podrán centrase en gobernanza democrática, desarrollo institucional y fortalecimiento de la sociedad civil, derechos humanos y cultura de paz, y derechos laborales y sindicales. Finalmente, la finalidad de los proyectos podrá dirigirse a la mejora de las capacidades económicas y productivas (capacitación de productores, fortalecimiento del tejido de la pequeña y mediana empresa, tenencia de la tierra por parte de las poblaciones campesinas, apoyo al comercio justo, formación para el empleo, alianzas entre el sector privado de Navarra y la pequeña y mediana empresa de los países con los que se colabora, y concesión de microcréditos y fondos rotatorios. 

El Gobierno de Navarra destinó cerca de 19 millones € para cooperación al desarrollo durante el pasado año 2007 
El Gobierno de Navarra, a través del Departamento de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, destinó un total de 18,8 millones de euros durante el pasado. En concreto, por áreas geográficas, el  destino de esos 18,8 millones de euros fue para financiar proyectos en América de Sur, que recibió 7,8 millones € (41%), seguida de África con 4,4 millones € (24%), de América Central con 4 millones € (21%), y de Asia con 506.122 € (3%). El resto se destinó a sufragar proyectos en Oriente Medio y Oceanía, así como para apoyar iniciativas de educación para el desarrollo en Navarra. 

En cuanto a sectores de cooperación, el total de 18,8 millones € se dirigió fundamentalmente a financiar infraestructuras sociales y servicios, con 9,9 millones € (53%). En este capítulo se incluye la educación (infantil, primaria, secundaria, formación profesional, del profesorado, y capacitación básica de personas jóvenes y adultas), salud (infraestructura y atención sanitaria básica, educación sanitaria, control de enfermedades infecciosas, formación de personal sanitario, nutrición básica, salud reproductiva y planificación familiar, y lucha contra enfermedades de transmisión sexual), depuración y suministro de agua (abastecimiento básico de agua potable y saneamiento básico, así como eliminación y tratamiento de residuos), o servicios sociales (política de empleo, de vivienda, seguridad social y servicios sociales, y viviendas de bajo coste). 

Además, se financiaron con 4,1 millones € (22%) proyectos de ámbitos multisectoriales, como mujer y desarrollo, protección de la biosfera, desarrollo rural y desarrollo alternativo no agrario. Por su parte, las ayudas de emergencia supusieron 1,6 millones € (8,6%), dirigidas a ayudas alimentarias, catástrofes y ayudas para la reconstrucción, y también se financiaron programas de sensibilización y educación para el desarrollo con 1 millón € (5,7%). Asimismo, se apoyaron los sectores productivos primario, secundario y terciario, que se financiaron con 1,4 millones € (8%), así como la infraestructura económica (energía, comunicaciones, transporte y almacenamiento, y servicios bancarios) con 109.533 € (0,6%). 

DEPARTAMENTO DE VIVIENDA Y ORDENACIÓN DEL TERRITORIO

Aprobado el Plan Sectorial de Incidencia Supramunicipal "Área de Actividades Económicas de Valdizarbe"

Lunes, 7 de abril de 2008.  El Gobierno de Navarra ha aprobado el Plan Sectorial de Incidencia Supramunicipal “Área de Actividades Económicas de Valdizarbe”, promovido por el Departamento de Industria y Tecnología, Comercio y Trabajo, a través de la sociedad pública Navarra de Suelo Industrial, S.A. (NASUINSA).

El objeto del PSIS es generar suelo ordenado y dotado de todos los servicios e infraestructuras en terrenos pertenecientes a los municipios de Legarda, Obanos y Uterga, que puedan permitir y potenciar el desarrollo de proyectos empresariales en el entorno de la Comarca de Pamplona y en el eje Pamplona-Logroño, completando así el suelo de actividades económicas público de la red de la Comunidad Foral. Se pretende generar, al sur del casco urbano de Legarda, al nordeste del de Muruzábal y al norte del de Obanos, un área de suelo industrial público con “atractivo fundamentalmente para actividades con mucha dependencia energética y de transporte, y con grandes necesidades de espacio”.

La Comisión de Ordenación del Territorio (COT), en la sesión celebrada el miércoles 2 de abril, en la que se informó favorablemente el Plan, acordó aceptar 25 alegaciones presentadas al PSIS, reducir la superficie del área empresarial en un 50,4% y disminuir el área afectada en el término municipal de Obanos en un 87%. Así, la superficie final del Área de Actividades Económicas de Valdizarbe se establece en un total de 589.068 metros cuadrados. La delimitación por superficies municipales sitúa 455.737 metros cuadrados en la localidad de Legarda, lo que supone el 77,3% del total; 105.807 metros cuadrados en el caso de Uterga, el 17,9% y 27.524 metros cuadrados en el término de Obanos, lo que representa el 4,6%. De esta forma, Obanos es la localidad en la que más se reduce la afección por el desarrollo del polígono, al pasar de los 226.002 a los 27.524 metros cuadrados, lo que implica una disminución de la superficie afectada del 87%.


El Acuerdo, que resuelve las alegaciones presentadas (un total de 1.330, divididas en 129 grupos, en los que se han localizado 35 alegaciones de contenido diferente), contiene asimismo varias determinaciones. En primer lugar, indica que se suprimirá de la ordenación el vial que, partiendo de la nueva rotonda prevista junto al enlace de la A-12 con la NA-1110, discurre por la terraza superior hasta alcanzar la zona industrial situada en la misma, y se replantearán todas las demás infraestructuras de servicios que discurren por el mismo espacio, de manera que se evite afectar a la zona protegida del regadío. Además, se ajusta la tabla de usos establecida en el artículo 7 de la Normativa del PSIS, para lo cual se suprimirán los usos de “oficinas” y “terciario” de entre los tolerados en las parcelas de equipamiento polivalente; las infraestructuras de saneamiento de aguas fecales, de aguas depuradas industriales y de captación y abastecimiento de agua no potable deberán ser incluidas en el Proyecto de Urbanización del PSIS, y se contemplarán las determinaciones establecidas en el informe de 26 de octubre de 2006, del Servicio de Proyectos, Ferrocarriles y Obras Hidráulicas, de la Dirección General de Obras Públicas, y las de la Resolución 592/2008, de 14 de marzo, del director general de Medio Ambiente y Agua, por la que se formula la Declaración de Incidencia Ambiental sobre el Área de Actividades Económicas de Valdizarbe.   

En orden a la verificación del cumplimiento de las condiciones establecidas en sus respectivos informes, el Proyecto de Urbanización del PSIS deberá ser informado favorablemente de manera previa a su aprobación definitiva por los siguientes organismos: Dirección General de Medio Ambiente y Agua, Dirección General de Obras Públicas, Dirección General de Protección Civil, Dirección General de Patrimonio Cultural, Mancomunidad de la Comarca de Pamplona, Mancomunidad de Valdizarbe, Navarra de Infraestructuras Locales, S.A. y Confederación Hidrográfica del Ebro. En la fase de ejecución del PSIS se procederá conforme al contenido de los informes de la Sección de Bienes Muebles y Arqueología de la Dirección General de Cultura, de fecha 16 de marzo y 28 de julio de 2006.

La entrada en vigor del Plan Sectorial de Incidencia Supramunicipal queda condicionada a la presentación de un texto refundido que incorpore las determinaciones del Acuerdo del Gobierno de Navarra, con el visto bueno del Departamento de Vivienda y Ordenación del Territorio.
DEPARTAMENTO DE VIVIENDA Y ORDENACIÓN DEL TERRITORIO

El Gobierno aprueba el proyecto de incidencia supramunicipal de la variante de Corella  

El Departamento de Vivienda y Ordenación del Territorio ha estimado las alegaciones hechas por el ayuntamiento de Corella para corregir el trazado

Lunes, 7 de abril de 2008.  El Gobierno de Navarra ha aprobado en su sesión de hoy el Proyecto Sectorial de Incidencia Supramunicipal (PSIS) de la Variante de Corella, promovido por el Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones. 

El objeto de este proyecto es la definición del trazado de la variante de Corella, cuya ejecución se contempla en el II Plan Director de Carreteras de Navarra, 2002-2009, como actuación nº 81 dentro de la Red Comarcal, de modo que conectando la carretera NA-161 de Rincón de Soto a Corella con la N-113 de Pamplona a Madrid, se evite el paso por el núcleo urbano de Corella.

El proyecto fue sometido a información pública en noviembre de 2007 y el curso de este trámite se presentaron tres alegaciones, una en representación del Ayuntamiento de Corella, otra del alcalde de la localidad, Javier Navarro, y la tercera de una empresa privada, coincidente en sus términos con la primera y resuelta en el mismo sentido.

El escrito de alegaciones de Cristina Arellano García, en nombre del Ayuntamiento de Corella, contenía cuatro peticiones: 

- Que se modificara el trazado a su paso por tres parcelas del polígono 3 de Corella en la que está prevista la ampliación de la empresa Sic Lázaro S.L.  
- Que se modifique el trazado de la variante de tal modo que no afecte a otra empresa ubicada en el mismo polígono.

- Que el paso a nivel previsto en el polígono 5 interrumpe el tránsito rodado y peatonal de dos caminos (el de la Fuente de Olave y el de la Estanca) utilizados para acceder a la laguna de La Estanca, por lo que se solicita que el paso a nivel sea sustituido por un paso elevado sobre la carretera.

- Que en el punto donde se ubica el puente sobre el río Alhama se interrumpe el camino que bordea el río y obliga a los usuarios a dar un rodeo por la existencia del puente, por lo que se pide el mantenimiento del camino en la parte inferior del puente. 

A estas alegaciones, el Departamento de Ordenación del Territorio y Vivienda ha estimado las dos primeras y se modifica el trazado de la variante para minimizar las afecciones a las dos empresas. También se estima la tercera alegación, por lo que construirá un paso superior sobre la variante (en lugar del paso a nivel), al norte de la cual se conectarán ambos caminos.

Por último, en relación con la cuarta alegación, que también ha sido estimada, se mantendrá el camino bajo el puente, si bien se advierte que el camino será inutilizable en periodos de crecida del río, y en esos días se deberá utilizar el paso inferior proyectado en las inmediaciones del puente, que se ha comunicado con el camino a través de dos nuevos caminos a pie de terraplén de la variante.

El alcalde de Corella, Javier Navarro, había formulado una alegación por la que solicitaba que en el tramo comprendido entre la glorieta sur de la variante y el enlace de conexión de la carretera NA-6810 con la N-113 (de 400 metros, aproximadamente) se aumente el número previsto de carriles en ambas direcciones y propone también una ampliación del radio de giro de los desvíos de acceso entre la NA-6910 y la N-113.

A esta alegación, el Departamento de Ordenación del Territorio y Vivienda ha respondido que el número de carriles de una carretera viene determinado por la intensidad media diaria de la misma y el conocimiento que se tiene de este dato en el Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones indica que no es necesaria esta actuación, aunque, se añade en la respuesta, tanto el aumento del número de carriles como la ampliación de los radios de giro en los desvíos se estudiarán en el proyecto de construcción.

La tercera alegación fue hecha por la empresa Sic Lázaro S.L. en el mismo sentido que la realizada por el Ayuntamiento de Corella en relación con las afecciones que la obra significa en terrenos destinados a su ampliación, y ha sido estimada.

El acuerdo del Gobierno tomado hoy incluye también los informes preceptivos del Departamento de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones sobre “Consideraciones Territoriales y Urbanísticas”, de protección del patrimonio histórico y de impacto ambiental.  
DEPARTAMENTO DE DESARROLLO RURAL Y MEDIO AMBIENTE

El Gobierno de Navarra compromete un gasto de 4,41 millones de euros para ayudas a la inversión en industrias agroalimentarias

Lunes, 7 de abril de 2008.  El Gobierno de Navarra ha autorizado al Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente a comprometer un gasto de 4,41 millones de euros en 2010 para ayudas a la inversión en industrias agroalimentarias. Así se cumple con uno de los objetivos estratégicos del Programa de Desarrollo Rural 2007-2013 aprobado por el Gobierno de Navarra y la Unión Europea.

Durante el primer trimestre del año 2008 se han comprometido ayudas para 37 empresas agroalimentarias que realizarán una inversión total de 34,7 millones de euros. El objetivo de este tipo de ayudas consiste en aumentar la competitividad mediante la ayuda al desarrollo y la innovación. En definitiva, con las inversiones realizadas se pretende mejorar el rendimiento global de la empresa no sólo en los aspectos relativos a los procesos de transformación y/o comercialización, sino también en el desarrollo de nuevos productos y tecnologías vinculadas al sector agroalimentario.

La convocatoria de ayudas a la inversión en industrias agroalimentarias está abierta con carácter permanente, por lo que el gasto comprometido aumenta en la medida que las firmas beneficiarias van detallando sus planes de inversión. Concretamente, el Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente tramitó el año pasado 166 expedientes de ayudas que alcanzaron los 26,1 millones de euros. Las empresas destinatarias de las ayudas fueron 131, además de 35 entidades del sector cooperativo. En principio, el total de las ayudas a empresas agroalimentarias prevista para 2008 alcanza los 26 millones de euros.

En la concesión de las ayudas a empresas agroalimentarias de la Comunidad Foral se tienen en cuenta varios aspectos, entre los que destacan los siguientes: si la empresa es de nueva implantación en Navarra; si las ayudas van destinadas a cooperativas o sociedades agrarias, o a sectores prioritarios (frutas y hortalizas, carne, leche, vino, aceite de oliva, etc…); si las inversiones van destinadas a productos integrados en los Consejos Reguladores de Calidad; si las empresas están en proceso de internacionalización o de I+D, y si las empresas están dedicadas en su totalidad a la elaboración de productos artesanales o ecológicos.

Como se sabe, la aplicación del Programa de Desarrollo Rural de Navarra durante el periodo 2007-2013, en el que se integran las ayudas a empresas agroalimentarias, implica un gasto público total de 502 millones de euros de los que 390 serán aportados por el Gobierno de Navarra, que apuesta por un desarrollo rural equilibrado y sostenible. El resto del gasto público (112,3 millones de euros) correrá por cuenta de la Unión Europea a través del FEADER (Fondo Europeo Agrícola de Desarrollo Rural).

Si se comparan estas cifras con el Plan de Desarrollo Rural vigente en el periodo 2000-2006, se observa que el gasto público total se ha incrementado en un 47% a pesar de que la aportación de la Unión Europea ha descendido un 38%. Por todo ello, se ha incrementado el esfuerzo presupuestario del Gobierno de Navarra hasta un 144%.

Hay que recordar que el Programa de Desarrollo Rural de Navarra 2007-2013 fue el primero de España en ser aprobado por la Unión Europea (4 de diciembre de 2007). Esta circunstancia permitió que fuera el único de España en disponer de fondos europeos en el pasado ejercicio económico.

DESARROLLO RURAL Y MEDIO AMBIENTE

Aprobada la desafectación de comunal en Dicastillo para la instalación de un parque de energía fotovoltaica

Lunes, 7 de abril de 2007.  El Gobierno ha adoptado un acuerdo por el que se aprueba la desafectación de 12.513 metros cuadrados de comunal perteneciente al Ayuntamiento de Dicastillo al que se autoriza la cesión de dicho terreno, situado en el paraje "Ortigacil", a "Beur Inversiones, S.L." por un plazo de treinta años para la instalación de un parque de energía fotovoltaica.

DEPARTAMENTO DE INNOVACIÓN, EMPRESA Y EMPLEO

Autorizado un gasto superior a 1 millón € en subvenciones para promocionar polígonos de actividades económicas en el ámbito local

Lunes, 7 de abril de 2008.  El Gobierno de Navarra ha adoptado un acuerdo por el que se autoriza a la directora general de Empresa a comprometer un gasto de 1.146.999 € para la convocatoria de subvenciones a la promoción de polígonos de actividades económicas de ámbito local en 2008. 

Esta autorización es necesaria al tratarse de un gasto de carácter plurianual. En concreto, de los 1.146.999 € previstos, 646.999 € se abonarán con cargo al ejercicio de este año 2008, y los 500.000 € restantes, al presupuesto de 2009. La convocatoria de este año tiene como finalidad subvencionar obras de urbanización, tanto para promover polígonos de actividades económicas, como para solventar carencias de infraestructuras en polígonos industriales consolidados, siempre que sean de iniciativa pública. 

En este sentido, cabe destacar que el pasado año 2007 se destinaron para este fin 682.000 €, lo que indica que este año se produce un importante incremento de las partidas presupuestarias. 

Asimismo, entre los años 2000 y 2007 el Gobierno de Navarra destinó un total de 65,8 millones € en subvenciones a la promoción de polígonos de actividades económicas de ámbito local. La asignación de cada año fue la siguiente: 2000: 61,7 millones € para Arbizu, Monteagudo, Ochagavía, Isaba y Milagro; 2001: 907.776 € para Erro, Lakunza, Leitza, Milagro y Peralta; 2002: 710.551 € para Ancín, Leitza, Puente la Reina y Ultzama; 2003: 39.133 € para Cintruénigo y Valtierra; 2004: 950.756 € para Cárcar, Lerín y Villafranca; 2005: 497.315 € para Sartaguda, Tafalla, Villafranca y Falces; 2006: 148.009 € para Arbizu y Areso; y 2007: 682.000 € para Cintruénigo, Oteiza  y Peralta. 

Uno de los objetivos estratégicos del Departamento de Innovación, Empresa y Empleo se centra en el desarrollo territorial equilibrado, para lo que incluye, entre otras medidas, el desarrollo de polígonos industriales municipales Estos polígonos son promovidos por los ayuntamientos o por sociedades públicas constituidas al efecto, y el Departamento pretende incentivar su promoción con la concesión de ayudas. 

Se entiende por polígonos de actividades económicas de ámbito local aquellos polígonos que tengan por función satisfacer las necesidades de descongestión urbana, trasladando actividades existentes que se encuentran inadecuadamente ubicadas o que precisen ampliar sus instalaciones, así como prever la posibilidad de acoger pequeños proyectos, cuyas actividades estén estrechamente vinculadas a la vida y las necesidades locales, tales como talleres, almacenes, pequeñas industrias, servicios y otros análogos o, eventualmente, a la implantación de pequeños proyectos empresariales procedentes del exterior. 

DEPARTAMENTO DE ADMINISTRACIÓN LOCAL

Expropiados de urgencia bienes y derechos afectados por la conducción y bombeo de aguas residuales en Olite
El presupuesto de este proyecto asciende a 773.337 euros
Lunes, 7 de abril de 2008. El Gobierno de Navarra ha declarado urgente, a efectos de expropiación forzosa,  la ocupación de bienes y derechos afectados por la ejecución del proyecto de conducción y bombeo de las aguas residuales de la zona oeste de Olite. 

El presupuesto de este proyecto asciende a 773.337 euros, que serán financiados por el canon de saneamiento que recauda y gestiona la sociedad pública NILSA (631.291 euros), la Mancomunidad de Mairaga (62.203) y el Ayuntamiento de Olite (19.842 euros). La estación de bombeo, al igual que la depuradora, será construida y operada por NILSA, si bien su titularidad corresponde a la mancomunidad. 


Navarra de Infraestructuras Locales, S.A., en virtud del régimen de cooperación establecido con la Mancomunidad de Mairaga Zona Media, ha impulsado la ejecución de este proyecto con el fin de construir en esta  localidad unas instalaciones adecuadas de saneamiento y depuración de aguas residuales. Y la urgencia de expropiar los bienes y derechos afectados por el proyecto y su rápida ejecución es imprescindible para solucionar, de forma inmediata, la problemática sanitaria y medioambiental que genera el actual vertido de aguas residuales brutas, sin tratamiento alguno, en la parte oeste de la localidad.


La situación de las redes de aguas residuales de Olite ocasiona, desde hace años, que parte de los vertidos sean bombeados por gravedad hasta la depuradora, a través de una estación de bombeo de capacidad limitada. Esto provoca ocasionalmente episodios de alivio de agua residual a un barranco. A  esto se añade que el crecimiento urbanístico de la localidad ha invalidado su ubicación, ya que sitúa al pozo de bombeo en una unidad incluida en un proyecto de reparcelación. Por tanto, se hace necesaria la construcción de una nueva estación de bombeo más alejada y de mayor capacidad. 


Además, el proyecto incluye también la construcción de dos colectores que intercepten los existentes y conduzcan los vertidos hasta el nuevo pozo de bombeo para evitar que la red municipal se colapse. Tras numerosas conversaciones con las entidades locales implicadas desde hace cinco años, el inicio del proyecto tendrá lugar este año. 


Por todo ello, el Gobierno de Navarra considera que está justificada la declaración de urgente ocupación, a efectos de expropiación forzosa, de los bienes y derechos afectados por  estas instalaciones. 

DEPARTAMENTO  DE  ADMINISTRACIÓN  LOCAL

El Gobierno designa a la presidenta gestora del Municipio de Orísoain 
Lunes, 7 de abril de 2008. El Gobierno de Navarra ha nombrado presidenta gestora del Municipio de Orísoain a María Victoria  Álvarez Labiano.

Este municipio se rige por el sistema de concejo abierto, de acuerdo a lo que establece la Ley Foral 6/1990, de 2 de julio, de la Administración Local de Navarra. 

Según la Ley Orgánica del Régimen Electoral General, el Gobierno de Navarra debía proceder a nombrar su correspondiente presidente gestor al no haber concurrido ninguna candidatura a las elecciones municipales en la circunscripción  del Municipio de Orísoain, nombramiento que se hace efectivo meditante este Acuerdo.
DEPARTAMENTO DE PRESIDENCIA, JUSTICIA E INTERIOR

Aprobado el nombramiento del registrador del Registro de la Propiedad número 2 de Aoiz

Lunes, 7 de abril 2008.  El Gobierno de Navarra ha aprobado hoy un decreto foral por el que se nombra registrador del Registro de la Propiedad número 2 de Aoiz a Iñigo Mateo Villa. 

La Dirección General de los Registros y del Notariado anunció el pasado 28 de enero mediante resolución la provisión de varios registros de la Propiedad, Mercantiles y de Bienes Inmuebles del Estado, entre ellos el de la Propiedad de Aoiz número 2, cuyo nombramiento corresponde al Gobierno de Navarra, en virtud del artículo 52.1 de la Lorafna. 
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