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Casi 50 centros de Secundaria inician en el Departamento de Educación la 2º fase del “Plan de mejora de lectura en la ESO”

Miércoles, 10 de septiembre 2008.  Representantes de 47 centros de Secundaria han acudido esta mañana, en el Departamento de Educación, a la sesión informativa que ha dado inicio a la segunda fase del Plan de Mejora de las Competencias implicadas en la Lectura en la Educación Secundaria Obligatoria  2008-2011. Se trata de Personal de los equipos directivos y del 

Presentada por la directora general de Ordenación, Calidad e Innovación, Teresa Aranaz, y dirigida por el director de Servicio, Maximino Gómez Serrano, el objetivo de esta sesión era asesorar en la elaboración de su propio programa a los directores y coordinadores del Plan nombrados en cada centro,  presentándoles también a los tutores que podrán asesorarles.


Los asistentes han sido informados de la estructura del Plan, de su funcionamiento y de las funciones de los coordinadores y tutores nombrados en los centros.  Sus objetivos se dirigen a todos los centros que imparten ESO en Navarra y son fundamentalmente la mejora y desarrollo de las competencias lectoras fundamentalmente en esta etapa, en un primer momento, y posteriormente en toda la Secundaria; se desea, además, difundir entre el profesorado de las diferentes áreas de Secundaria el modelo de evaluación PISA y en 2ª ESO la prueba de diagnóstico del Servicio de Inspección del Departamento de Educación; y, finalmente, se pretende elaborar también un corpus de materiales para Educación Secundaria Obligatoria.

El programa se desarrolla en varias fases, la primera de las cuales se realizó durante el curso 2007-2008 e incluyó la confección del Plan de Mejora de la Competencia Lectora, la presentación de este plan a los equipos directivos, la organización y desarrollo de un curso específico para 70 participantes y el diseño de un plan de intervención en todos los centros de Secundaria.


Con esta sesión se inicia la 2ª fase del Plan (curso 2008-09) en la que se afrontará, entre otros aspectos,  la formación del equipo,  la formación de los grupos de trabajo en los centros y la puesta en marcha del plan, la asesoría y producción de materiales o la aplicación de las pruebas de evaluación. 

Primer nivel: grupo de trabajo en el centro


El Plan se estructura en varios niveles. El primero es el del  Grupo de trabajo en el centro.  En principio, los centros públicos tienen la obligación de desarrollar un plan de mejora de la Comprensión lectora en Secundaria. Este Plan de Lectura implicará a todo el centro y contará con el compromiso de los diferentes Departamentos. El centro formará un grupo de trabajo formado por un profesor coordinador y un representante de cada una de las áreas, cuya función es desarrollar el Plan de Lectura en dicho centro.  Este grupo de trabajo elaborará sus modelos siguiendo las pautas de la Evaluación PISA,  trabajará en un texto de 3º ESO y en otro de 4º de ESO y diseñará las pruebas de evaluación que los Departamentos se comprometerán a poner en práctica en el aula. De este modo, antes de mayo 2009, todos los alumnos de 3º y 4º de ESO habrán trabajado textos de diferentes áreas según el modelo PISA.


La OCDE realizará la evaluación PISA centrada en la competencia lingüística. 

 Segundo Nivel: coordinador de grupo de trabajo


Cada grupo de trabajo estará coordinado por un profesor que haya asistido en 2007-2008 al curso “Herramientas para la mejora de la Lectura”, que  ayudará a los componentes del grupo a elegir sus textos y a explotarlos según las competencias aprendidas en este curso, de acuerdo con las pautas del equipo de tutores. El coordinador realizará el seguimiento de todas las tareas que se desarrollen en el grupo y de su puesta en práctica. Es también tarea suya revisar los modelos de texto y las pruebas tipo PISA.

Tercer nivel: equipo de tutores


En la red pública un equipo de siete profesores tutores se hará cargo del desarrollo del Plan de Lectura en los centros de Secundaria de la Comunidad Foral de Navarra. Dicho equipo diseñará conjuntamente sus actuaciones. Todos impartirán la misma formación a sus Grupos de Trabajo y coordinadores y todos promoverán un mismo guión para el desarrollo de las tareas. Los responsables de los centros concertados podrán incorporarse a estas dinámicas de trabajo.


El profesor tutor impartirá el módulo de formación inicial para sus coordinadores y grupos de trabajo, llevará a cabo la tutoría on line de las tareas y asesorará a los coordinadores; dará por válidas las tareas presentadas por los grupos de trabajo y las pondrá a disposición de todos los participantes en este Plan.
(






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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