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El Gobierno de Navarra y la Universidad Pública  acuerdan colaborar en proyectos de ingeniería sanitaria

El protocolo firmado contempla actividades de interés mutuo de ambas instituciones en el diseño de equipamiento informático para ayuda al diagnóstico de algunas enfermedades y tratamientos quirúrgicos, así como en el ámbito de la  logística asistencial en centros hospitalarios  

Jueves, 24 de enero de 2008.  El Departamento de Salud del Gobierno de Navarra y la Universidad Pública de Navarra ha firmado esta mañana un protocolo de cooperación para el desarrollo de proyectos de innovación tecnológica en el ámbito de la ingeniería médico sanitaria. La firma del protocolo ha estado a cargo del director gerente del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea, José Carlos Garde Celigüeta, y el rector de la Universidad Pública de Navarra, Julio Lafuente López. La consejera de Salud, María Kutz Peironcely, ha estado presente en el acto de la firma. 
El protocolo debe servir de marco a la promoción de actividades de las dos instituciones firmantes en investigación, desarrollo e innovación tecnológica en el área de la Ingeniería Médico Sanitaria, e incluye la posible creación de un Centro de Investigación en esta área que proporcione un soporte más estable a la cooperación. 

Ésta se desarrollará a través de actividades de formación continua de profesionales médicos y sanitarios, realización de trabajos de investigación y actividades académicas conjuntas, búsqueda de socios financieros e incremento de transferencia de tecnología a las empresas.

El protocolo incluye un anexo en el que se identifican actividades de investigación y desarrollo de interés mutuo para ambas instituciones. Entre otras, el diseño un equipos para la ayuda al diagnóstico rápido en casos de retinopatía ocasionada por la diabetes; el desarrollo de equipos específicos para ayuda en la toma de decisiones en patologías basadas en diagnósticos de imagen digital de tórax; herramientas para la ayuda en  tiempo real al anestesista ante situaciones de anestesia profunda; sistema centralizado de control de presencia en habitaciones; sistema de información integrado en historiales clínicos; telemedicina e identificación y trazabilidad de pacientes en centros sanitarios.

La vigencia del acuerdo se extenderá por un periodo de dos años, prorrogables por periodos iguales de tiempo mientras cualquiera de las dos partes no lo denuncien. Una comisión mixta paritaria hará el seguimiento de las  actividades derivadas del acuerdo, promocionará entre el personal investigador de ambas instituciones la creación de equipos de trabajo conjuntos y aprobará las modificaciones del convenio que considere oportunas. La comisión estará integrada, como mínimo, por dos representantes designados por el Rector de la Universidad, uno de los cuales actuará como presidente de la comisión, y otros dos por el Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea del Gobierno de Navarra, nombrados por el Director Gerente del SNS-O. 
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