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El Centro de Radioterapia da un paso más en sus prestaciones e inicia tratamientos braquiterápicos

Esta técnica utiliza cápsulas de material radiactivo que se implantan en el organismo junto al tumor y en las primeras semanas de funcionamiento se han aplicado a casos de tumores ginecológicos y de útero como complemento de otros tratamientos 

Jueves, 29 de mayo de 2008.  El Centro de Radioterapia del Hospital de Navarra ha dado un paso más en las prestaciones médicas para las que está diseñado y desde el pasado 21 de abril lleva a cabo tratamientos antitumorales mediante braquiterapia.
Esta modalidad de radioterapia utiliza material radiactivo colocado en contacto con el tumor mediante implantes. La irradiación se administra, por tanto, de manera sustancialmente distinta a como se hace cuando se emplean máquinas que irradian a una cierta distancia del paciente (aceleradores lineales).
De esta nueva técnica han informado esta mañana, la directora del Hospital de Navarra, María Jesús Calvo, el jefe del Servicio de Oncología Radioterápica, doctor Miguel Ángel Domínguez, y los facultativos, Elena Villafranca, del mismo Servicio y responsable de la Unidad de Braquiterapia, Juan Carlos Muruzábal, del Servicio de Ginecología del Hospital Virgen del Camino, y Anastasio Rubio, jefe del Servicio de Radiofísica del Hospital de Navarra.    

Desde la puesta en funcionamiento de los tratamientos de braquiterapia,  el pasado mes de abril, se han tratado tumores ginecológicos, dos cánceres de cuello uterino y 7 carcinomas de endometrio (mucosa que cubre el interior del útero), en los que la braquiterapia se ha utilizado como complemento de otros tratamientos antitumorales. 

Para colocar el material que va a albergar la fuente radiactiva se utilizan cavidades naturales, que permiten acceder al tumor, o se atraviesan los tejidos con implantes intersticiales. Son procedimientos de agresividad variable, practicados por oncólogos radioterápicos, frecuentemente en colaboración con otros especialistas.

El nuevo Centro de Radioterapia del Hospital de Navarra se ha dotado de la estructura funcional y de las estancias y equipos adecuados para la braquiterapia moderna. Cuenta con una sala blindada para administrar los tratamientos, un radioquirófano para realizar las aplicaciones y una zona de planificación para diseñar los tratamientos. Junto con dos oncólogos radioterápicos y  dos radiofísicos, en la Unidad de Braquiterapia trabajan tres DUEs y un celador. En la fase de implantación, además, participa personal del Servicio de Anestesia del Hospital de Navarra: un médico y un DUE.

Las técnicas para disponer de tratamientos braquiterápicos para la mayoría de las indicaciones existentes en la actualidad se irán implementando progresivamente. Desde las ya disponibles para los tumores ginecológicos hasta las adecuadas para cánceres de mama, próstata, cabeza y cuello, esófago, pulmón, piel, sarcomas de partes blandas, etc. De manera que, cuando se complete el desarrollo de esta actividad en los próximos meses, se podrán dispensar los tratamientos necesarios para atender alrededor de 300 pacientes anualmente.
Curso de Cáncer Ginecológico 

     Con ocasión de la puesta en marcha de los tratamientos braquiterápicos en el Hospital de Navarra, esta técnica será objeto de una ponencia en el I Curso de Cáncer Ginecológico, dedicado al cáncer uterino, que se celebrará mañana, 30 de mayo, en el salón de actos de este centro hospitalario. La ponencia la presentará Joan Pera, de la Unidad de Braquiterapia del Instituto Catalán de Oncología de Barcelona, el cual expondrá la evolución de esta técnica desde el siglo pasado y sus resultados en las presentaciones tempranas y recaídas posteriores del cáncer de cuello uterino. En el marco de este curso tendrá lugar mañana la primera intervención de braquiterapia en un cáncer de mama que se hace en el Hospital de Navarra.


El contenido del curso, dirigido a profesionales médicos del Servicio Navarro de Salud, en el marco de las actividades de formación continuada, está constituido por ocho ponencias a cargo de especialistas, ginecólogos y oncólogos, del Hospital de Navarra y del Hospital Virgen del Camino, y tiene dos partes diferenciadas. La primera está dirigida a revisar los aspectos relacionados con la epidemiología, métodos diagnósticos y preventivos. 

En un segundo apartado se revisará el estado actual del tratamiento de estos tumores. Por una parte se detallarán las técnicas quirúrgicas disponibles en nuestra Comunidad, que permiten individualizar el tratamiento de las pacientes en función de la estadificación previa. Por otro lado, se presentarán las indicaciones del tratamiento radioterápico, y de los tratamientos farmacológicos que se asocian con la radioterapia en la curación de las pacientes con enfermedad temprana, y el papel de los tratamientos quimioterápicos en la enfermedad avanzada. Así mismo, se comunicarán los resultados obtenidos en nuestra Comunidad en el tratamiento del cáncer de cuello uterino desde la formación del Comité de Tumores Ginecológicos. 
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