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El desbordamiento de ríos en el norte de Navarra y la Comarca de Pamplona corta hasta 13 carreteras e inunda numerosos sotos y bajeras de edificios ribereños
La consejera de Obras Públicas, Laura Alba, y el director general de Interior, Juan Ramón Rábade, visitan las zonas afectadas  

Jueves, 12 de febrero de 2009 (11,30 horas). El nivel de los ríos que atraviesan  el norte de Navarra y la Comarca de Pamplona ha comenzado a descender, tras registrar caudales muy importantes en las últimas horas, que han causado cortes de carretera en hasta 13 vías y decenas de intervenciones de bomberos de la Agencia Navarra de Emergencias por inundaciones en sotos y edificios cercanos a los cauces de ríos. 
En la zona norte el descenso de caudales es notable y a media mañana ha quedado abierta la N-121-A (Pamplona-Francia, por Behobia), que estaba cortada en tres puntos por desbordamientos del río Bidasoa (Igantzi, Lesaka y Vera de Bidasoa). Los vecinos de esta localidad estaban prácticamente aislados desde anoche por carretera, debido a los cortes en carreteras secundarias cercanas (NA-4410, Bera-Francia, por Lizuniaga), y sólo tenían salida por Ibardin. En la cuenca del Bidasoa cayeron ayer, en prácticamente 24 horas, hasta 100 litros por metro cuadrado, en unos terrenos muy saturados por las lluvias caídas en los últimos días. 
Las crecidas de los ríos afectarán en las próximas horas a la Zona Media y Tierra Estella, tras comenzar a bajar los caudales en las cabeceras de los ríos navarros. En el Arga, la avenida está atravesando Etxauri y llegará a Funes a medianoche o primeras horas de la madrugada, para llegar a Castejón mañana al mediodía, según análisis provisionales, que incidan que el Ebro podría alcanzar los 2.000 metros cúbicos por segundo en esta última localidad, en el borde de la cota de inundación (la información sobre el aforo de los ríos en tiempo real está disponible en Internet, en la página de SAIH Ebro, http://195.55.247.237/saihebro).
La consejera de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones, Laura Alba, y el director general de Interior, Juan Ramón Rábade, entre otras autoridades, han visitado las zonas afectadas. Entre otros lugares, han acudido a Burlada, acompañado por el alcalde de Burlada, José Muñoz, y también acudirán a la comarca de Baztan-Bidasoa.  
La consejera ha resaltado que la situación está bajo control, pese a que se han producido importantes precipitaciones, de “carácter extraordinario”, que se producen cada 25 años. 
En el caso concreto de Burlada, ha comentado que la ANE, preventivamente, avisó con antelación suficiente al Ayuntamiento para que efectuara los desalojos de garajes, aparcamientos y edificios de las zonas habitualmente inundables. 
Sobre la situación de los embalses, la consejera ha indicado que la entrada a Itoiz es de 600 metros cúbicos por segundo, por lo que se controlará el caudal de los ríos aguas abajo. 
Además, a las nueve de esta mañana, se ha activado el segundo nivel de alerta (sobre cuatro) del Plan de Inundaciones y se han reunido en el Palacio de Navarra para analizar la situación y las previsiones el comité de crisis, integrado por los directores generales de Obras Públicas e Interior y por responsables de la Agencia Navarra de Emergencias, la Policía Foral y la Guardia Civil. Este comité estará atento a las previsiones meteorológicas de la Agencia Estatal de Meteorología por si considerara conveniente convocar una nueva reunión de coordinación. 

Según se ha trasladado, Obras Públicas ha movilizado, bien por inundaciones de calzada, desprendimientos o por presencia de balsas o árboles en las vías, a más de un centenar de personas. Para restablecer la normalidad, han acudido a los puntos de incidencias un total de 17 equipos de señalización y para las labores de limpieza se ha recurrido a 10 camiones Jumper, 8 retroexcavadoras y 2 barredoras. 
Por su parte, patrullando o atendiendo los requerimientos ciudadanos y los incidentes registrados en las vías, recorrerán durante todo el día de hoy las carreteras y pueblos de Navarra un total de 58 patrullas de la Guardia Civil y 46 de la Policía Foral, que estarán apoyadas por agentes rurales, de Seguridad Ciudadana, de las comisarías y de las patrullas ecológicas. 
 

La Agencia Navarra de Emergencias, por su parte, no ha atendido ningún aviso grave y las actuaciones se centran en el bombeo de agua en bajos. Para atender las demandas que surjan cuando bajen las aguas, la ANE ha desplazado a la zona norte máquinas, que serán trasladadas conforme avance el día al sur de la Comunidad Foral. 

Intervenciones destascadas

La sala de SOS Navarra ha recibido decenas de llamadas desde ayer solicitando la presencia de los bomberos por inundaciones, sobre todo en el noroeste de la Comunidad Foral y en el Pirineo. Los bomberos de la Agencia Navarra de Emergencias del parque de Oronoz-Mugairi y los voluntarios de Vera de Bidasoa y Lesaka han actuado en 30 incidentes, relacionados fundamentalmente con achiques de agua en Vera de Bidasoa en Goizueta, Lesaka, Santesteban, Elizondo y Erro, por citar algunas de las localidades más afectadas. 

El resto de parques del Servicio de Bomberos del Gobierno de Navarra ha atendido más de veinte solicitudes desde medianoche, principalmente en la Comarca de Pamplona, en las zonas de Burlada, Villava o en los barrios pamploneses de Rochapea y San Jorge. Las actuaciones son fundamentalmente por achiques de agua en viviendas, garajes y bajeras. Además, esta mañana se ha inundado el almacén de la empresa Cinfa en Huarte. 
Las lluvias caídas ayer ocasionaron pequeñas inundaciones en el sótano y en un área inhabilitada del centro residencial Amma Ibañeta, situado en la localidad de Erro y perteneciente al Grupo Amma. El edificio cuenta con 1.900 metros cuadrados construidos, distribuidos en tres plantas con un total de 45 plazas para personas con distintos grados de dependencia, y 2.100 metros cuadrados de jardín. Las incidencias ocurridas ayer hacia las 22 horas de la noche, ocasionaron pequeños desperfectos en el sótano del mismo, pero no afectaron a su normal funcionamiento por la rápida intervención de los bomberos.

Los servicios de seguridad y emergencias recomiendan a los conductores que respeten el corte de vías y que no intenten transitar por carreteras inundadas, para evitar casos como el ocurrido anoche, cuando el conductor de una furgoneta tuvo que ser rescatado cuando circulaba por la carretera Pamplona-Behobia. Tampoco conviene aproximarse a los cauces, para evitar riesgos de caídas. El Gobierno de Navarra mantiene informados a los alcaldes de las zonas afectadas. 
Carreteras afectadas

El Gobierno de Navarra recomienda circular con precaución por la red de carreteras de la Comunidad Foral ante la previsión de precipitaciones moderadas y en la mitad norte vientos con rachas muy fuertes y existencia de balsas de agua. 
A estas horas (11.30 horas), sólo permanece cortada la 
NA-30, acceso a Landaben, en donde el agua ha superado el metro y medio. Otras diez carreteras secundarias presentan problemas. Son las siguientes:
· NA-137, Burgui-Isaba (paso alternativo entre los PK 37 y 35, por desprendimiento).
· -NA-1720, Aoiz-Burguete (paso alternativo en el PK 27, por desprendimiento).
· NA-2040, Nagore-Garralda (paso alternativo entre los PK 4 y 5, por desprendimiento).
· NA-2330, Urroz-Erro (paso alternativo en el PK 14, por desprendimiento).
- 
NA-137, Burgui-Isaba. Entre Isaba y Urzainki, cortada por desprendimientos.
· NA-170, A-15-Santesteban. Cortada en la travesía de Santesteban por desprendimiento, desvío a través del pueblo de Santesteban.
· NA-1370, Isaba-Francia. Puerto de Belagua. Cerrada al tráfico desde el PK 12 por aludes.
· NA-2012, Cuatro Bordas-Irati. Cortada en el PK 2 por inundación.
· NA-4410, Bera-Francia (Lizuniaga). Cortada en el PK 2,500 por 
desprendimiento.
· NA-6140, Tafalla-Miranda de Arga. Cortada por desbordamiento en el PK 13, Miranda de Arga.

Toda la información de las carreteras está actualizada en la web www.navarra.es y en el teléfono gratuito 900 400 100.
(Nota: en la sección de “Noticias” de www.navarra.es se ofrecerán a lo largo de la mañana fotografías relacionadas con esta nota de prensa). 
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