INTERVENCIÓN DEL EXCMO. SR. D. MIGUEL SANZ SESMA, 
PRESIDENTE DEL GOBIERNO DE NAVARRA EN LA INAUGURACIÓN DEL ÚLTIMO TRAMO PENDIENTE DE LA N-121-A


Sr. Vicepresidente Segundo del Gobierno de Navarra. Sras. Consejeras de Obras Públicas y Desarrollo Rural del Gobierno de Navarra. Autoridades. Sras. y Sres. Buenos días a todos. Egunon denori! 


Hace algo menos de cuatro meses nos reuníamos en el paraje de Endarlatsa para inaugurar el nuevo puente y el tramo Bera-Behovia de esta carretera N-121-A que une Pamplona e Irún a través de estas bellas tierras del Bidasoa.


Y hoy nos juntamos nuevamente para celebrar la inauguración y apertura al tráfico del último e importante tramo con el que se pone en servicio completo una de las rutas más transitadas por todo tipo de vehículos entre Navarra,  de  un  lado,  y  el  País  Vasco  y Francia de otro  -8.800 vehículos diarios, de los cuales, uno de cada cuatro es vehículo pesado-; una ruta que resulta esencial para el desarrollo económico y social de las poblaciones del noroeste de nuestra Comunidad Foral.


Las obras han entrañado, como resulta evidente, una gran complejidad y dificultad, debido a lo intrincado de la orografía de esta zona y al escrupuloso respeto al medio ambiente, que se ha considerado un objetivo primordial y permanente de este proyecto.


Algunas cifras nos hacen ver claramente el carácter excepcional de esta obra. El nuevo trazado cruza 11 veces el río Bidasoa, 6 veces el trazado del antiguo ferrocarril, y 9 la antigua carretera y además salva 3 regatas. En la longitud total de los cinco tramos del proyecto -13,3 kilómetros- ha sido necesario construir 14 viaductos, 15 estructuras, 2 túneles y 8 enlaces, todo ello con una inversión próxima a los 75 millones de euros.


Estas grandes obras se han ejecutado simultáneamente, porque nos lo solicitaron los ayuntamientos de esta zona, y nos pareció oportuno hacer ese esfuerzo complementario a fin de afectar, lo menos posible, a la actividad económica, empresarial y ciudadana de este entorno.

Todas y cada una de las localidades del Bidasoa y de los valles adyacentes estarán a partir de hoy más cerca de focos de población y actividad importantes como Pamplona, Irún, Francia, y conectados con los grandes ejes de comunicación europeos. 
· A partir de hoy, será más fácil para las empresas instaladas en estos lugares, realizar su trabajo y resultará más atractiva esta zona para nuevas empresas que estén interesadas en instalarse. 
· A partir de hoy, los atractivos naturales, artísticos y tradicionales de nuestros pueblos estarán más abiertos a los visitantes y con ello podrán potenciarse los recursos turísticos de esta zona y crear con ello riqueza y bienestar. 
· Y también a partir de hoy, los vecinos de estas localidades podrán acceder más fácilmente a otros lugares para su trabajo, sus gestiones personales o su ocio.


Por todo ello, quiero felicitar cordialmente a cuantos han hecho realidad esta magnífica obra. Felicidades, pues, a los técnicos y responsables del Departamento de Obras Públicas del Gobierno de Navarra y a las empresas adjudicatarias, a sus técnicos y trabajadores, que han hecho posible que esta gran obra, una obra sin duda histórica, comprendida en el plan de inversiones Navarra 2012, que ha convertido en accesible, cómoda y segura la ruta a través de estos parajes intrincados, reduciendo la longitud del anterior trayecto en 1,4 kilómetros, lo cual supone también un importante ahorro de tiempo y de dinero para los vehículos que circulen.


Y felicidades, muy especialmente, a los ciudadanos de las localidades de esta zona del Bidasoa, Malerreka, Bertizarana y Baztan, representados hoy aquí por sus alcaldes, ya que van a sentir más que nadie los efectos beneficiosos de esta nueva y gran obra pública construida con el esfuerzo de todos los navarros.


A los ciudadanos de estos valles les quiero agradecer la paciencia que han demostrado en estos años, soportando las incómodas consecuencias de las obras y quiero también decirles, respecto a la preocupación que sienten y que he visto reflejada en distintas expresiones públicas, sobre el estado de la vía verde que recorre este mismo trayecto, que el Gobierno de Navarra, no sólo va a reponer la vía a su estado original -lo cual es una obligación directamente derivada de nuestra responsabilidad como gestores de esta obra- sino que la vamos a mejorar, una vez que finalicen las obras de canalización del gas que se están acometiendo, y vamos a responder así positivamente a las distintas peticiones que hemos recibido en este sentido.

Por otra parte,  quiero compartir con todos ustedes, en este momento, un emocionado recuerdo hacia Ion Ander Usabiaga, joven técnico de la empresa Usabiaga,  que falleció en un fatal accidente el pasado 3 de marzo, mientras desarrollaba su trabajo en estas obras. A sus familiares y compañeros quiero transmitirles mi más cálido sentimiento de condolencia y solidaridad.   


Hoy, con la puesta en funcionamiento de los últimos tramos de esta gran obra, damos, sin duda alguna, un paso importante y decisivo hacia la comunicación, que es lo mismo que decir hacia el futuro, pues todos sabemos muy bien que una buena comunicación es imprescindible para cualquier proyecto de importancia y que constituye la mejor garantía, el mejor aval para llevar adelante una iniciativa económica o social.


Mila esker denoi hemen izateagatik! Zorionak lan hobezin honengatik!


¡Muchas gracias a todos ustedes por su presencia en este acto! ¡Enhorabuena por esta magnífica obra!

Ventas de Etxalar, 23 de octubre de 2009.
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