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La Comunidad Foral de Navarra, premiada en Galicia por su labor en favor  de las personas con discapacidad 

La consejera García Malo ha recogido el galardón, concedido por la Unidad Provincial de Parapléjicos de La Coruña 

Jueves, 10 de enero de 2008.  La Comunidad Foral de Navarra, junto a otras doce instituciones y entidades de toda España, ha sido galardonada en la IV edición de los Premios Millenium-Século XX-XXI (2007, Año Europeo de la Igualdad de Oportunidades para todas las Personas), concedidos por la Unidad Provincial de Parapléjicos de La Coruña, y patrocinados por la Xunta de Galicia. 

El premio concedido a la Comunidad Foral de Navarra está motivado por las iniciativas de accesibilidad y otras facilitadoras de la movilidad, integración y desarrollo personal de las personas con discapacidades físicas. El galardón ha sido recogido hoy en Galicia por la consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, María Isabel García Malo, en el transcurso de un acto celebrado a primera hora de esta tarde en la localidad coruñesa de Culleredo. García Malo ha acudido acompañada del presidente del CORMIN (Comité de Representantes de Minusválidos de Navarra), José María Casado; y de la presidenta de FEAPS Navarra (Federación de asociaciones y entidades navarras a favor de las personas con discapacidad intelectual), Ana Abaitua. 

Tras recoger el galardón, la consejera García Malo ha pronunciado unas palabras de agradecimiento, en representación de toda la Comunidad Foral de Navarra, por haber sido una de las instituciones merecedoras de este premio. Además, ha aprovechado para reconocer la labor y el esfuerzo de las asociaciones navarras que trabajan en el ámbito de la discapacidad, que vertebran el trabajo en este ámbito, “con las que trabajamos de forma directa y que continuamente nos trasladan sus inquietudes y demandas”. En este sentido, García Malo ha indicado que “las iniciativas que en Navarra hemos puesto en marcha desde hace ya muchos años son fruto del consenso y de las decisiones que adoptamos entre quienes buscamos mayores oportunidades y mejor atención para las personas con discapacidad, es decir, a las distintas administraciones, a las asociaciones y a la ciudadanía en general”. 

En otro momento de su intervención, la consejera García Malo ha destacado también que “nos encontramos en un momento clave en el ámbito social, en plena construcción de un nuevo sistema que va a mejorar la calidad de vida nuestros ciudadanos y ciudadanas. En Navarra, con la Ley Foral de Servicios Sociales, hemos reconocido el derecho subjetivo de las personas a percibir los servicios sociales, lo que convierte a nuestro sistema en el cuarto pilar del Estado del Bienestar, equiparándose al sistema de salud, de educación o de pensiones”. 

Otras entidades premiadas 

Además de la Comunidad Foral de Navarra han resultado galardonadas en esta edición otras once entidades: 

-Representación en España de la Comisión Europea, por su labor de integración, formación y empleo para la ciudadanía con discapacidad física a través de todos los países que forman parte de la Unión Europea. 

-Congreso de los Diputados, por el avance progresivo ejercido durante los últimos treinta años de democracia respecto a la integración y desarrollo personal de las personas con discapacidades físicas. 

-Parlamento Gallego, por el reconocimiento y apoyo en la continuidad de iniciativas favorecedoras a las personas con discapacidades físicas. 

-Ministerio de Trabajo y Asuntos Sociales, por haber ejercido una importante labor en materia de empleo para personas minusválidas y por la Ley 39/2006, de 14 de diciembre de Promoción de la Autonomía Personal y Atención a las Personas en situación de Dependencia. 

-Consejería de Medio Rural y Consejería de Trabajo de la Xunta de Galicia, y Xestur Lugo, por la ejemplaridad en la gestión, interés y apoyo al proyecto de la industria quesera “Fontelas” como centro especial de empleo para minusválidos. 

-Repsol YPF, por otorgar apoyo y confianza en la explotación de estaciones de servicio por personas con discapacidades físicas a través del Centro Especial de Empleo para Minusválidos SERPREMIGA, SL. 

-Ayuntamiento de Albacete, por las iniciativas de accesibilidad y otras facilitadoras de la movilidad, integración y desarrollo personal de las personas con discapacidades físicas. 

-la Caixa, en reconocimiento al ejemplar cometido de accesibilidad y eliminación de barreras en sucursales, centros y servicios de esta entidad. 

-Obra Social de la Caixa, por ejercer una importante labor para el colectivo de personas con discapacidades, subvencionando iniciativas de empleo para colectivos de discapacitados físicos y otros. 

En el acto han participado autoridades del Ministerio de Trabajo y Asuntos Sociales, Senado, Xunta de Galicia, Parlamento Gallego, Diputación Provincial de La Coruña, Ayuntamiento de La Coruña, así como representantes de las entidades premiadas y de numerosas instituciones y asociaciones relacionadas con la discapacidad. 
(






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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