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La Mesa de la Madera ha analizado en su última reunión los problemas del sector

Viernes, 16 de noviembre de 2007.  La Mesa de la Madera de Navarra, foro de encuentro de los agentes implicados en el sector de la madera, celebró ayer una reunión en la que se trataron diferentes temas de  importancia para el sector, incluyendo los avances conseguidos en los últimos años y las repercusiones de las recientes modificaciones de la normativa foral en materias forestales y de administración local. Asimismo, se analizaron los problemas actuales que afectan al sector forestal y al mercado de la madera en particular.


La Mesa de la Madera, presidida por la consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, Begoña Sanzberro, está integrada por los siguientes agentes: Federación Navarra de Municipios y Concejos; representantes de las Juntas del Valle de Roncal, Salazar, Aezkoa y Junta de Limitaciones Améscoas; Asociación de propietarios (FORESNA-ZURGAIA); Asociación de Empresarios de la Madera de Navarra (ADEMAN); Asociación de Carpinteros y Ebanistas de NAVARRA (ACEN); Asociación Española de Fabricantes de Pasta, Papel y Cartón (ASPAPEL); Cámara de Comercio e Industria de Navarra, y Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente


Tanto en la Unión Europea como a escala regional se han detectado un número de problemas que afectan al sector y que repercuten negativamente en la movilización de la madera, por lo que influyen de manera negativa sobre los propietarios forestales y la industria. La Unión Europea es deficitaria en cuanto a este producto, lo que, unido a las ventajas ecológicas y socioeconómicas que lleva aparejado su uso, conlleva a que la utilización de la madera debe ser fomentada, en opinión de los asistentes a la Mesa de la Madera.


El Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente ha presentado diferentes acciones que se están elaborando con el objetivo último de minimizar los efectos negativos de los problemas detectados. Así, con el fin de facilitar la gestión de los montes particulares se han activado un número de acciones, algunas de fomento, como las contempladas en la campaña de subvenciones a trabajos forestales, y otras destinadas a concentrar la gestión a través de la creación de Agrupaciones de propietarios forestales.


El fomento de estas agrupaciones, en donde la Asociación de Propietarios forestales de Navarra (FORESNA – ZURGAIA) ha desarrollado un importante papel, se ha concentrado principalmente en el Valle de Roncal, y en la actualidad hay interés en otras zonas de Navarra. Como ejemplo, cabe destacar que aproximadamente 150 propietarios forestales de la zona de Roncal, que reúnen unas 4.700 hectáreas de superficie forestal comprendidas entre las 5 y las 36 hectáreas por propietario, han creado Agrupaciones Forestales con el fin de gestionar sus montes y de potenciar indirectamente la movilización del recurso madera. 


Por otra parte, en determinadas comarcas forestales en las que hay una clara infrautilización de los recursos forestales y un riesgo de abandono de la gestión, se están potenciando estudios de masas en los que, partiendo de una estimación de su potencialidad, se planifican las actuaciones a largo plazo, de forma que se puedan llegar a ofrecer recursos en cantidad suficiente para el establecimiento y mantenimiento de una industria forestal competitiva. Un ejemplo de ello sería la Comarca de Pamplona y los pinares de pino laricio, recurso infrautilizado con el riesgo de incendios que esta situación puede llegar a provocar.

Entre las acciones encaminadas a promover el uso de la madera como recurso natural sostenible y renovable,  educación en el uso de la madera y otros usos energéticos de la madera destaca la certificación Forestal. Durante el año 2007 son ya 136.000 hectáreas de monte las que cuentan con el distintivo de calidad en la gestión forestal, según estándares internacionales de certificación.  La consolidación de la certificación forestal entre propietarios e industria impulsa la imagen del sector en el campo de la sostenibilidad.


Por otra parte, el próximo día 27 de noviembre será presentada la campaña de educación forestal impulsada por la Fundación Edufores en colaboración con los Departamentos de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, y Educación del Gobierno de Navarra. El mensaje, dirigido a escolares a través de un conjunto de materiales didácticos, es el siguiente: aprender a conocer el bosque y la estructura tanto social y económica que dependen de él.

Las nuevas políticas energéticas orientadas a promover el ahorro y la eficiencia energética, al mismo tiempo que reducen el consumo de energías procedentes de fuentes no renovables y la dependencia energética exterior, encuentran en la biomasa una gran oportunidad. Así, este invierno, por ejemplo, los edificios públicos del Parque de Bertiz se calentarán con una fuente de energía renovable, la biomasa forestal, procediéndose en la actualidad a la instalación de estos dispositivos.

(






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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