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El Programa Empresa y Medio Ambiente ha posibilitado que 235 empresas se evalúen ambientalmente en los últimos tres años

La consejera Sanzberro ha inaugurado una jornada sobre las implicaciones de la Directiva Marco del Agua en la empresa navarra.

Viernes, 14 de marzo de 2008 Un total de 235 empresas se han evaluado ambientalmente y otras 43 han realizado planes de mejora en los últimos tres años gracias al apoyo prestado por el Programa “Empresa y Medio Ambiente” impulsado por el Gobierno de Navarra y la CEN a través del Centro de Recursos Ambientales. La consejera de Desarrollo y Medio Ambiente, Begoña Sanzberro Iturriría ha inaugurado esta mañana la jornada “El agua en la industria. La Directiva Marco del Agua y sus implicaciones para la empresa navarra” en la que se ha dado un reconocimiento a las empresas, un total de 125, que participaron en el programa en 2007 mediante la entrega de un diploma. 

Durante su intervención en el acto inaugural de la Jornada, la consejera Sanzberro ha observado que se está produciendo un reconocimiento creciente de los beneficios económicos que reporta mejorar las prácticas con incidencia ambiental en el ahorro de energía o en la gestión adecuada del agua. Además, ha señalado que son las pymes y micropymes a las que se dirige fundamentalmente el programa “Empresa y medio ambiente”, teniendo en cuenta que disponen de suficientes recursos técnicos y por tanto son más dependientes del asesoramiento externo.

Por otra parte, la consejera ha precisado que, teniendo cuenta que la industria ocupa el tercer lugar entre los usos significativos del agua, la Directiva Marco del Agua resulta de vital importancia en la actualidad para las empresas ya que en ella se resalta el enfoque integrado de la gestión de costes. Finalmente, ha señalado como aspecto positivo el balance del sector industrial navarro en cuando a la gestión del recurso hídrico, ya que el Gobierno de Navarra viene regulando los vertidos de aguas residuales desde 1988.

En el programa “Empresa y Medio Ambiente”, además de Gobierno de Navarra y CEN, están implicadas las asociaciones territoriales y sectoriales, consultoras ambientales así como otras entidades y organizaciones económicas y sociales, y los recursos económicos con los que se financia provienen de fondos europeos, estatales y regionales.

Los principales objetivos del programa son que las PYMES consideren el medio ambiente como factor de calidad y competitividad empresarial en lugar de cómo un freno a su desarrollo; conseguir que las PYMES sean agentes activos a favor de la apuesta que Navarra ha realizado por la calidad ambiental, así como que inicien un proceso de capacitación y formación para integrar la calidad ambiental. 

En la actualidad, el programa “Empresa y Medio Ambiente” mantiene tres líneas de actuación:

Sistemas de gestión ambiental. Mediante la realización de auditorías y planes de mejora.

- Formación y sensibilización. Mediante la organización de cursos, jornadas técnicas e institucionales y la colaboración con los centros de formación.

- Información y Comunicación. Mediante la elaboración de materiales como el Boletín CEN Medioambiente, guías e información a través de la web del Centro de Recursos Ambientales www.crana.org
Por otra parte, dentro del Programa existe un Observatorio Ambiental así como diferentes redes de entidades y agentes económicos y sociales públicos y privados que participan en el Foro de Responsabilidad Social Empresarial, la Comisión de Medio Ambiente de la CEN, y se está trabajando en la puesta en marcha de la Red Ecoinnova, con el objetivo de crear una red de empresas que fomente la Ecoinnovación en nuestra Comunidad.

Auditorías y planes de mejora

De total de las auditorías realizadas, un 28% se han llevado a cabo en el sector del metal, un 13% en la automoción, un 12% en la construcción, un 11% en el sector de la alimentación, un 7% en maderas-mueble, un 6% en artes gráficas, un 5% en hostelería, 5% en servicios, 5% en otros sectores, 3% en textil, 2% en fontanería, 2% en químico, y 2% en transporte.

Asimismo, un 29% de las auditorías se han realizado en la Merindad de Estella, un 26% en la Comarca de Pamplona, 22% en la Ribera, 11% en la Zona Media, 10% en Sakana, y 2% en la Merindad de Sangüesa. 

En lo que respecta a los planes de mejora la mayoría de ellos han consistido en la realización de un plan de adaptación de cumplimiento legal (64%), integración de un Sistema de Gestión Ambiental con los sistemas de calidad existe (21%), realización de manual de buenas prácticas ambientales (5%) y mejora energética (5%). 

Además, a través del programa “Empresa y Medio Ambiente” en el periodo 2005-2007 se ha formado a más de 200 técnicos y directivos mediante diferentes cursos y seminarios y se han celebrado otras 9 jornadas técnicas así como tres jornadas institucionales anuales como la de esta mañana.

Para el presente año 2008 el programa prevé continuar en la línea de años anteriores y orientar sus contenidos y materiales hacia la Ecoinnovación en las empresas. 

Jornada sobre el agua en la industria

La jornada celebrada esta mañana ha contado con una presentación general del Programa “Empresa y Medio Ambiente” por parte de Javier Martinena, secretario de la CEN, y Javier Asín, director gerente del Centro de Recursos Ambientales de Navarra; la conferencia “La nueva Directiva Marco del Agua, implicaciones en las empresas de Navarra. Las autorizaciones de vertidos y la calidad en los ríos” por parte de Carlos Arrazola, jefe del área de Control de Vertidos de la Confederación Hidrográfica del Ebro; y “El Agua en la industria navarra. La captación, su uso y consumo, y su vertido”, por parte de Juan José Grau, director del Servicio del Agua del Gobierno de Navarra. 

Por otra parte, se ha llevado a cabo una presentación de buenas prácticas del uso del agua en la empresa navarra por parte de Jesús María Olcoz, del departamento de producción de la Unión de Fabricantes de Conservas (UNFASA), y José Manuel Carpintero, director de planta de Rockwool Peninsular. 

En la clausura de la jornada han participado, además, la directora general de Empresa del Gobierno de Navarra, Begoña Urién, y el secretario general de la Confederación de Empresarios de Navarra, Javier Martinena.

La Directiva Marco del Agua en las empresas

Con relación a las empresas (la industria ocupa el tercer lugar entre los usos significativos del agua), después del regadío y abastecimiento doméstico, la Directiva Marco del Agua promueve varios cambios en cuanto a gestión del agua en los usos industriales desde su captación, hasta sus vertidos. A su vez, exige la valoración de todos los costes asociados al agua y la recuperación vía tarifaria de los mismos. 

Debido además, al crecimiento industrial y los recursos hídricos adicionales que supone sostener ese crecimiento, resulta necesario proponer medidas eficaces que permitan compatibilizar el crecimiento industrial con los recursos hídricos disponibles.

El sector industrial navarro está avanzado en cuanto a gestión del recurso hídrico, ya que el Gobierno de Navarra lleva desde 1988 legislando, sobre todo, los vertidos de aguas residuales. La Ley foral 10/1998 de 29 de diciembre, de saneamiento de las aguas residuales de Navarra, se adelantó a garantizar la defensa y restauración del medio ambiente de los cauces fluviales que discurren por el territorio de la Comunidad foral, así como la efectiva implantación de los servicios de depuración de aguas residuales en cuanto a infraestructura local, para complementar la capacidad regeneradora de los ríos donde ésta no sea suficiente para asegurar los niveles de calidad exigibles.

Este precedente desencadenó en la publicación y aplicación del Decreto foral 12/2006 de 20 de febrero por el que se establecen las condiciones técnicas aplicables a la implantación y funcionamiento de las actividades susceptibles de realizar vertidos de aguas a colectores públicos de saneamiento.
Por otro lado, el Real Decreto 9/2008, de 11 de enero, ha establecido el marco jurídico regulador de la reutilización que tras una depuración previa permite la reutilización de los vertidos para diferentes usos según el nivel de calidad del vertido (usos urbanos, agrícolas, industriales, recreativos o ambientales), regulando los procedimientos de concesión de reutilización y estableciendo la posibilidad de impulsar la reutilización a través de planes o programas elaborados por las Administraciones Públicas estatal, autonómica o local.

Nota: En la sección de actualidad de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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