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SUCESOS

La Policía Foral detiene a quince conductores por alcoholemias y a un pamplonés por exhibicionismo 

Entre los arrestados figura un bilbaíno de 34 años que tenía el permiso de conducir retirado y sufrió un accidente que ocasionó daños a siete vehículos

Lunes, 21 de abril de 2008.  La Policía Foral ha detenido durante el fin de semana a quince conductores por supuestos delitos contra la seguridad vial por arrojar tasas de alcoholemia constitutivas de delito, en todos los casos por superar los 0,60 miligramos por litro de alcohol espirado. 
Entre los arrestos destaca el de un bilbaíno de 34 años que ofreció una tasa de alcohol de 1,15 miligramos tras sufrir una salida de vía el viernes en la Autovía de la Barranca (A-10), en las cercanías de Etxarri-Aranatz. Los otros dos ocupantes del vehículo también resultaron ilesos pero el accidente ocasionó daños materiales, localizados en los bajos, a siete vehículos que pasaron por el lugar segundos después. Además de un presunto delito contra la seguridad del tráfico, se le imputa otro de quebrantamiento de una orden judicial, ya que tenía el permiso de conducir retirado por un juzgado de San Sebastián hasta febrero de 2009. En 2007 también se enfrentó a dos suspensiones temporales del permiso de conducir por otras tantas detenciones, realizadas también por agentes de la Policía Foral. 
Esta madrugada, en un control de seguridad ciudadana realizado en la NA-134 (Eje del Ebro), en el término de Milagro, ha sido arrestado un vecino de Villafranca de 36 años con una tasa tres veces superior a la permitida. 

Ayer domingo, la Policía Foral detuvo de madrugada a cuatro conductores en Sangüesa, Igúzquiza, Oricáin y Tudela y, por la tarde, a otro en Corella. Un vecino de Aibar de 19 años ofreció una tasa de alcohol de 0,67 miligramos por litro de aire espirado, frente al 0,15 permitido para los conductores noveles, tras ser interceptado en la calle Santiago de Sangüesa. El joven, implicado en una pelea, circulaba a gran velocidad por las calles de la ciudad y varios ciudadanos solicitaron la presencia policial. 
En la variante de Igúzquiza (NA-132-B) fue detenido por triplicar los límites establecidos un vecino de Vitoria de 44 años que circulaba dirección Murieta; un vecino de 43 años de una localidad de Malerreka cuadruplicó la tasa máxima en Oricáin (Ezcabarte); y un vecino de 22 años llegó a un control instalado en la Travesía de Tudela, en la N-232 (Alfaro-Tudela-Zaragoza), sin alumbrado, sin cinturón y con el limpiaparabrisas activado. 
Finalmente, en la NA-161 (Corella-Rincón de Soto), en las cercanías de la primera localidad, un agente de paisano interceptó al conductor de un turismo que circulaba de forma zigzagueante. El vecino de Fitero de 52 años dio positivo en la prueba de alcoholemia realizada por una patrulla que fue en apoyo del policía. 

El sábado fueron detenidos cinco conductores. En el peaje de Zuasti de la  Autopista de Navarra fue interceptado un vecino de Pamplona de 46 años. En el casco urbano de Bera, una patrulla localizó a un francés de 32 años que circulaba con de noche sin conectar las luces. A un pamplonés de 26 años que triplicó la tasa de alcoholemia en la NA-2310 (Valle de Aranguren) también se le imputa un delito de desobediencia por incumplir la orden de inmovilización de su vehículo. Y en Tudela fueron detenidos un vecino de 43 años que conducía un ciclomotor por el casco urbano y arrojó una tasa de 0,84 miligramos, también denunciado administrativa por carecer de seguro y de licencia para conducir; y un hombre de Valtierra de 42 años.

El viernes, además del bilbaíno de 34 años, la Policía Foral detuvo en Berriozar a un vecino de 31 años al que una patrulla encontró dormido sobre el volante y parado ante un semáforo en rojo. Arrojó una tasa de 1,04 miligramos.  En la NA-126 (Tudela-Tauste), en Cabanillas, una patrulla que fue a notificar a un vecino de 56 años una denuncia administrativa por exceso de velocidad observó cómo circulaba bajo los efectos del alcohol. Y en un control realizado en la travesía de Tudela, en la N-232, se dio el alto a un vecino de Santomera (Murcia) de 26 años. Todos los detenidos serán juzgados esta semana en juicios rápidos. 
Detenido por exhibicionismo ante seis menores en Mendillorri

La Policía Foral detuvo el sábado por la tarde a pamplonés de 44 años por un presunto delito contra la libertad sexual, por exhibicionismo ante seis menores de edad de entre 12 y 16 años en una zona verde del barrio pamplonés de Mendillorri. 
Según informó por teléfono el padre de uno de ellos, el hombre se acercó al grupo de adolescentes cuando se encontraban en las cercanías del colegio público situado en la calle Señorío de Echalaz. Tras bajarse la cremallera del pantalón, les enseñó los genitales y comenzó a masturbarse. Acto seguido se dio a la fuga. Gracias a la descripción facilitada por los menores, una patrulla pudo  localizar al supuesto exhibicionista en los alrededores. Los agentes pusieron al detenido, al que le constaba una denuncia anterior por un caso similar, a disposición del Juzgado de Instrucción número 5 de Pamplona. 
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