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Un total de 57 alumnos superan el cuarto curso de auxiliar de policía local
Podrán ser contratados por los 20 municipios de Navarra que disponen de cuerpos de policía local, para labores de vigilancia, tráfico y auxilio
Viernes, 20 Noviembre 2009.  Un total de 57 alumnos han superado el curso de auxiliar de policía local que les habilita para poder ser contratados temporalmente, durante los próximos cinco años, por cualquiera de los 20 ayuntamientos de la Comunidad Foral que cuentan con cuerpos de policía municipal. Los alumnos han recibido 184 horas formativas sobre policía administrativa, derecho penal y procesal, técnicas policiales y prácticas en la Escuela de Seguridad de Navarra.

Los alumnos se presentaron a una convocatoria del Departamento de Presidencia, Justicia e Interior del Gobierno de Navarra. Hasta ahora, 138 aspirantes han aprobado los cuatro curso habilitantes que ha impartido la Escuela de Seguridad - dependiente del Instituto Navarro de Administración Pública- desde la creación de esta figura en 2006.
El acto de clausura de este cuarto ha tenido lugar hoy en la Escuela de Seguridad, presidido por su director, Jesús Barcia Lareu, y con asistencia del director del Servicio de Sistema de Seguridad Pública de Navarra del Departamento de Presidencia, Justicia e interior, Ignacio Carrillo de Albornoz Alfaro, y la directora del Servicio de Régimen Jurídico y Personal, Pilar Zapico Revuelta, entre otros.

La Comunidad Foral fue pionera en regular esta figura con objeto de resolver las necesidades de personal de las entidades locales que lo soliciten en supuestos de absentismo, vacantes o necesidad de refuerzos para actuaciones especiales (fiestas, campañas, etc). Sólo pueden realizar las funciones de custodia y vigilancia de servicios, instalaciones o dependencias oficiales, ordenación del tráfico viario, tareas de auxilio al ciudadano y de protección civil así como velar por el cumplimiento de normas de carácter administrativo. En ningún caso pueden portar armas de fuego. 
En la actualidad, 20 localidades navarras cuentan con cuerpos locales de policía. Son las de Alsasua, Ansoáin, Barañáin, Baztan, Berriozar, Burlada,  Castejón, Cintruénigo, Corella, Egüés, Estella, Noáin, Pamplona, Peralta, San Adrián, Sangüesa, Tafalla, Tudela, Villava y Zizur Mayor. 
20 kilómetros 

La figura del auxiliar de policía local fue introducida en la Ley Foral 8/2007 de Policías de Navarra, que establece que el Departamento de Presidencia, Justicia e Interior del Gobierno de Navarra, previa petición voluntaria de las entidades locales interesadas, podrá aprobar convocatorias y llevar a cabo procedimientos de selección para la contratación de auxiliares de Policía Local. 

Según quedó recogido en la resolución que convocó las últimas pruebas de habilitación, los aspirantes debían tener la nacionalidad española, no haber cumplido los 36 años, poseer condiciones físicas y psíquicas y tener una estatura mínima de 1,70 metros para los hombres y 1,65 metros para las mujeres. El proceso de selección incluye pruebas teóricas, físicas, psicotécnicas y médicas, además del curso. 

La adjudicación de las plazas a los participantes en la convocatoria se hace de acuerdo con las peticiones de los ayuntamientos interesados, según orden de curso realizado y de mayor a menor puntuación obtenida en la convocatoria. Si algún aspirante renuncia al puesto de trabajo ofertado será excluido de la lista, salvo que acredite encontrarse supuestos como tener a su cuidado un hijo menor de tres años o cuando el contrato ofrecido sea en una localidad que diste más de 20 kilómetros de la localidad de residencia del aspirante.
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