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DEPARTAMENTO DE PRESIDENCIA, JUSTICIA E INTERIOR

El Gobierno de Navarra amplía la OPE de 2009 con 111 nuevas plazas de agente de la Policía Foral 

De esta manera se alcanzarán los 1.100 efectivos en diciembre de 2010
Lunes, 10 de agosto de 2009.  El Gobierno de Navarra ha aprobado en su sesión de hoy un decreto foral por el que se amplía la Oferta Pública de Empleo (OPE) de 2009 con 111 plazas de agente del Cuerpo de la Policía Foral, 105 de ellas de nueva creación y 6 vacantes por jubilaciones, de manera que se puedan convocar las pruebas de ingreso a finales de este año. 
Con esta medida, el Departamento de Presidencia, Justicia e Interior quiere cumplir las previsiones del Plan Director de la Policía Foral, elaborado en 2005, según el cual el Cuerpo alcanzará los 1.100 efectivos en 2010 y los 1.200 en 2011. Estos agentes son necesarios para desarrollar las competencias ejercidas por la Comunidad Foral en materia de policía y no se incluyen los efectivos adicionales en caso de traspaso de las competencias de tráfico. 
Como se recordará, el Gobierno de Navarra aprobó en marzo la Oferta Pública de Empleo (OPE) de 2009, que contemplaba la convocatoria de 1.189 plazas en la Administración Foral y sus organismos autónomos. 

El vicepresidente primero y consejero de Presidencia, Justicia e Interior, Javier Caballero Martínez, presentó la planificación referente a la Policía Foral a principios de legislatura en el Parlamento de Navarra. Además, estas previsiones fueron ratificadas en el acuerdo de desarrollo de los recursos policiales firmado en junio en la Junta de Seguridad de Navarra, reunida bajo presidencia del ministro del Interior, Alfredo Pérez Rubalcaba, y del consejero Caballero. 
Actualmente, la plantilla de la Policía Foral está formada por 891 efectivos. Cien aspirantes están realizando el curso básico de ingreso en el Cuerpo y tomarán posesión de su plaza a principios de noviembre, por lo que a 31 de diciembre de 2009 la Policía Foral contará con un máximo de 991 plazas. 

Para lograr los mencionados 1.100 efectivos a 31 de diciembre de 2010, la Dirección General de Interior propone la creación e incorporación a la OPE de 2009 de 105 nuevas plazas y de otras 6 vacantes por jubilaciones recientes, para que los aspirantes puedan incorporarse como policías forales a finales del próximo año. 
El coste derivado de la creación de estas plazas se financiará mediante la minoración de la aportación de Navarra al Estado, a través del Convenio Económico. Las plazas son de régimen funcionarial, nivel C. 
OPE de 2009

La OPE de 2009, que prevé la convocatoria de 1.189 plazas en la Administración Foral y sus organismos autónomos, fue aprobada en marzo con el objetivo de que cuando se cubran todos los puestos de esta Oferta y de las anteriores la temporalidad estructural baje del 23 al 8%, según subrayaron en  conferencia de prensa el vicepresidente primero y consejero de Presidencia, Justicia e Interior, Javier Caballero Martínez, y la consejera de Salud, María Kutz Peironcely. 

Además, se incorporó una reserva del 5% de las vacantes para ser cubiertas por personas con discapacidad con un grado igual o superior al 33%. De este total, hasta un 20% quedarán abiertas a personas con discapacidad intelectual leve o moderada, novedad introducida en la Ley Foral de Presupuestos de 2009, que ha reconocido la necesidad de establecer, para los opositores con minusvalía, adaptaciones y ajustes razonables de tiempos y medios en las pruebas selectivas. 
A las 1.189 plazas de la OPE de 2009 se suman las 600 correspondientes a las(oposiciones para docentes de Educación, cuya convocatoria se adelantó al pasado mes de diciembre. Sumadas a las 1.827 actualmente en trámite de OPEs anteriores, el Gobierno de Navarra consolidará un total de 3.616 puestos de trabajo – sin contar las últimas referentes a la Policía Foral-. También se acumularán las plazas que queden vacantes desde la aprobación de esta OPE hasta la convocatoria correspondiente. 
La plantilla del Gobierno de Navarra estaba conformada, a 31 de diciembre de 2008, por 24.075 personas, el 64% personal fijo (15.445 empleados). Un total de 3.130 personas, el 13%, eran empleados temporales por sustitución de bajas, licencias, reservas, servicios especiales, cobertura de vacaciones del personal sanitario, etc, esto es, puestos de trabajo que no pueden ser cubiertos con personal fijo. Y un total de 5.500 personas (23%), empleados temporales en plazas estructurales. Tras las OPEs actualmente en trámite, la temporalidad se reducirá en 15 puntos, hasta el 8%, según las previsiones que maneja en la actualidad del Gobierno de Navarra. 
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