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El Servicio de Neurocirugía del Hospital de Navarra recibe el II Premio Doctor Alejandro San Martín
Más de 16.600 pacientes han sido intervenidos quirúrgicamente desde que fue creado el Servicio, en el año 1968
Martes, 10 de noviembre de 2009.  La consejera de Salud, María Kutz Peironcely, ha hecho entrega este mediodía del II Premio Doctor Alejandro San Martín al Servicio de Neurocirugía del Hospital de Navarra, reconociendo así tanto su trayectoria como su vocación por el ejercicio de una medicina de vanguardia. El galardón, recogido por el jefe del Servicio, Eduardo Portillo, se otorgaba hoy por segunda vez coincidiendo con el 101 aniversario de la muerte del médico y cirujano navarro, tiene carácter anual y premia la labor de los profesionales de la medicina.
Ha abierto el acto, celebrado en el Salón del Trono del Palacio de Navarra, la directora general de Salud del Gobierno de Navarra, quien ha glosado la figura del doctor San Martín y ha felicitado a los integrantes del Servicio premiado que estaban presentes en el acto. Posteriormente ha intervenido Ana Salazar, paciente atendida por el equipo galardonado, al que ha agradecido las atenciones recibidas durante su estancia en el centro hospitalario.

Tras recibir el premio, el doctor Eduardo Portillo mostró su satisfacción por el reconocimiento, y finalmente la consejera Kutz pronunció unas palabras en las que comparó las virtudes humanas y profesionales del doctor San Martín con las que inspiran el trabajo del equipo del Servicio de Neurocirugía del Hospital de Navarra.  
Historia del servicio

El Servicio de Neurocirugía del Hospital de Navarra fue creado con el nombramiento de Francisco Aguilera Novo como jefe de Servicio en enero de 1968, quien contó en un principio con la ayuda de los doctores Edmundo Rodríguez Blanco, José Luis Yllanes y Luis Miguel Carreira. Desde su puesta en marcha desarrolló técnicas de Neuro-radiología y Cuidados Intensivos junto a las técnicas operatorias más avanzadas, así como cirugía de tumores y malformaciones vasculares cerebrales, mientras que la craniectomía reglada se conviertió en operación habitual ya en el año 1968. El Servicio rebasó los límites naturales del Hospital y se proyectó a otros centros y regiones limítrofes. 
Desde su fundación, en este servicio se ha operado a unos 16.600 pacientes, y en la actualidad el número anual de intervenciones quirúrgicas supera las 500. En porcentajes, las patologías que más se operan en el Servicio de Neurocirugía son los tumores cerebrales (un 20% del total); patologías de columna (30%); traumatismos (20%);  patologías vasculares cerebrales (10%); neurocirugía pediátrica (10%); y otras patologías, tales como el tratamiento quirúrgico del dolor y el tratamiento de la hidrocefalia (10%). En los últimos años se ha registrado un aumento de las patologías tumoral y vascular y un discreto descenso de los traumatismos.


Evolución tecnológica muy notable
La evolución de la neurocirugía, que está muy ligada a los avances médicos y tecnológicos y a la capacidad de adaptación de los equipos médicos, ha sido muy notable en las últimas décadas y se ha caracterizado por un descenso de la agresividad de las intervenciones, gracias a la introducción de la cirugía mínimamente invasiva y la microcirugía en ciertas patologías, y el consiguiente acortamiento del tiempo de la operación y del periodo postoperatorio de recuperación. Los quirófanos están, además, dotados de equipamiento de alta tecnología.

Recientemente, el Hospital ha comenzado con la neurofisiología intraoperatoria y en este mes comienza  la radiocirugía, dos nuevas técnicas que acortan tanto la duración de las intervenciones quirúrgicas como los periodos de UCI y de hospitalización.

En todo caso, los tiempos dependen de la patología sobre la que se interviene. La media para la rizolisis (enervación del nervio en casos de neuralgia) trigeminal o lumbar, una de las patologías más frecuentes, es de 30 minutos; tiempo que es de 45-60 minutos para la hernia discal lumbar; de 75 a 90 minutos para la hernia discal cervical; 2 horas en el caso de la craniotomía de urgencia (normalmente por hemorragia o traumatismo); y de 3 o 4 horas para las operaciones de extirpación de un tumor no complejo, mientras la extirpación de tumores complejos requiere intervenciones de más de 5 horas.

Las estancias postoperatorias en la UCI para las intervenciones programadas es de 24 horas en el 95% de los casos, aunque algunas patologías, como las rizolisis se operan de forma ambulatoria sin ingreso. En cuanto a la estancia media en planta de hospitalización, depende de la patología operada: son 3 o 4 días para una hernia discal lumbar y cervical con cirugía convencional, y cuando se opera con microcirugía, 2 días. La patología vascular programada aconseja 2 ó 3 días, y patología intracraneal, 7 días. 

El factor humano

El doctor Eduardo Portillo, jefe del servicio,  destaca que el principal activo del Servicio de Neurocirugía es el equipo de médicos y enfermeras, en el que se da una equilibrada proporción de veteranos con largos años de experiencia y de jóvenes que cuentan con una amplia formación en su especialidad. Todos ellos tienen un dilatado currículo asistencial y académico y están inmersos en una constante actualización en sus respectivos campos. 

Eduardo Portillo ingresó en el Servicio en 1975, fue nombrado médico adjunto en 1979 y es el jefe del Servicio de Neurocirugía desde el año 2000. Ha realizado su formación como neurocirujano en París, Birmingham, Berlín y Montreal, becado por el Gobierno de Navarra. Es profesor clínico de la Facultad de Medicina de la Universidad de Navarra y colaborador de la UPNA en programas de post grado. En los últimos meses, ha estado tres semanas en Portoalgre con el profesor Alencastro, una figura de la neuroendoscopia, y ha sido nombrado miembro de la Comision de Etica de la Sociedad Española de Neurocirugía.

Los miembros del equipo son: 

- Alberto Gallo Ruiz, 35 años de experiencia asistencial. Profesor clínico de la Universidad de Navarra.

- Javier Azcona Gonzaga, con 30 años de experiencia. Profesor clínico de la Universidad de Navarra.

-Alfonso Vázquez Miguel, formado como médico residente en el Hospital de Navarra, médico adjunto con 15 años de experiencia. Profesor clínico de la Universidad de Navarra. Está en posesión del título de la Sociedad Europea de Neurocirugía, que se otorga después de cinco años de estudios en la especialidad y el examen correspondiente. Es tutor de médicos residentes. Acaba de regresar de Dinamarca.

- Idoia Zazpe Cenoz, formada como residente en el Hospital de Navarra y adjunto de este centro. Profesora clínica de la Universidad de Navarra. Leyó la tesis doctoral en 2004. Es miembro de varias comisiones neuroquirúrgicas nacionales y coautora de varios libros de neurocirugía. Como su compañero Alfonso Vázquez, está en posesión del título de la Sociedad Europea de Neurocirugía. Ha cursado una estancia de formación en París becada por el Gobierno de Navarra. 

- Juan Carlos García Romero, es médico interno residente de 4º año en el Hospital de Navarra y colabora como profesor ayudante de prácticas en la Universidad de Navarra. Tiene aprobada la suficiencia investigadora. 

- Eva López Rodríguez, médica interna residente de 3º año en el Hospital de Navarra y profesora ayudante de prácticas en la Universidad de Navarra. Tiene aprobada la suficiencia investigadora. Durante tres meses completará su formación en neuropediatría en Madrid,

- Janire Carballares Pérez, es el última doctora integrada en el Servicio.

- Celia Arregui Martinicorena, jefa por oposición de la unidad de enfermería con 25 años en el Servicio de Neurocirugía. Ha realizado actividades docentes en la Escuela de Enfermería de la UPNA y, entre otros reconocimientos profesionales, recibió junto con las demás enfermeras del Servicio, el Premio al mejor trabajo de Enfermería Neuroquirúrgica en el Congreso Nacional de Enfermería de esta especialidad celebrado en Tenerife en 2001.  
- Carmen Esparza Senosiáin, con 25 años de experiencia como responsable del área quirúrgica de Neurocirugía. Colabora como profesora en la UPNA impartiendo cursos de Experto en Enfermería Quirúrgica.

- Maite de León es la última persona integrada en el Servicio como responsable del área de consultas.

 

(
( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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