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CONTENIDO de la II Jornada para profesionales de la información.

“LIBERTAD DE EXPRESIÓN Y DERECHO A LA INTIMIDAD”

(o “El derecho a la intimidad vs. el derecho a la información”)

· ¿Dónde está el límite entre el derecho a la intimidad de las personas y el derecho a la libertad de información? 
· La relevancia de algunas personas ¿las excluye del derecho a su propia imagen y a su intimidad? 
· ¿Los ciudadanos tienen reconocido su derecho a reclamar tutela judicial en defensa de su vida privada? 
· ¿El derecho y la propia deontología profesional imponen la obligación de respetar el derecho inalienable e irrenunciable de la privacidad de las personas?
· ¿Tiene la sociedad derecho a recibir una información veraz, si ésta es de relevancia pública, por encima del deseo de intimidad de algunos personajes notorios?
Éstas son algunas preguntas a las que queremos dar respuesta con esta jornada en la que contemplamos este problema desde la perspectiva de los teóricos de la comunicación, de los juristas y de los periodistas. 
En los últimos meses, diferentes casos han centrado numerosos debates dentro y fuera de la profesión periodística. El más relevante ha sido el de Telma Ortiz, hermana de la Princesa de Asturias, quien ha visto desestimada en primera instancia su demanda contra 57 medios para que se les impidiera difundir imágenes suyas, excepto en actos oficiales. 
También podríamos referirnos a la sentencia favorable a la Duquesa de Alba en su demanda contra el periodista Santiago Arriazu, autor de una biografía del bailarín Antonio, y de los medios que se han hecho eco de parte de su contenido.

En otro ámbito podríamos mencionar las sentencias condenatorias del locutor de la cadena COPE, Federico Jiménez Losantos, por intromisión ilegítima en el honor del exdirector de ABC, José Antonio Zarzalejos y también del alcalde de Madrid, Alberto Ruiz Gallardón.
¿Existen zonas grises entre el derecho a la información de los ciudadanos y el derecho a la intimidad y a la propia imagen, ambos derechos constitucionales? En el caso de los famosos, ¿qué debe prevalecer: el derecho a la intimidad o el derecho a la información? 
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