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EXPO ZARAGOZA 2008

Navarra celebra el Día de los Valles Pirenaicos este sábado 5 de julio en la Expo de Zaragoza

El domingo 6 de julio el Pabellón de Navarra celebrará el inicio de las fiestas de San Fermín con el lanzamiento de un chupinazo
Jueves, 3 de julio de 2008.  Navarra celebrará el Día de los Valles Pirenaicos este sábado 5 de julio en la Expo de Zaragoza, una jornada que servirá para dar a conocer el folclore de los municipios situados en la Montaña navarra. El programa incluye un pasacalle con varios grupos culturales y artísticos de la zona por el recinto de la Exposición Internacional. 


Asimismo, está prevista una recepción del consejero de Relaciones Institucionales y Portavoz del Gobierno, Alberto Catalán, y la consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, Begoña Sanzberro, a las diez autoridades de la zona que asistirán a la cita. El acto tendrá lugar a las 17:00 horas en el Pabellón de Navarra. 

Del Valle de Salazar acudirán Juan Manuel Tohane, alcalde de Ochagavía; Tomás Iriarte, alcalde de Oronz; Juan José Layana, alcalde de Ezcároz; y Juana María Induráin, alcaldesa de Sarriés. Del Valle del Roncal se desplazarán hasta la Exposición Internacional las siguientes autoridades: Jesús Javier Ederra, de Uztarroz; Ángel Luis de Miguel, de Isaba; Pedro José Cherrail, de Urzainqui; Agapito Boj, de Roncal; Ignacio Ayerra, de Burgui; y Marcelino Landa, secretario de la Junta del Valle de Roncal. 

El programa del Día de los Valles Pirenaicos incluye un pasacalle por el recinto Expo en el que participarán cuatro formaciones culturales del norte de la Comunidad Foral. Se trata de los “joaldunak” de Zubieta, los danzantes de Ochagavía, la Banda de Música de Elizondo y la fanfarre Ardanbera de Huarte. El desfile estará compuesto por 75 artistas. 

El pasacalle tendrá lugar entre las 17:30 y las 19:00 horas de la tarde y se realizará por varias calles del recinto Expo. En concreto, se efectuará entre el Pabellón de España, el Acuario Fluvial y el Anfiteatro, a través del pasillo que está ubicado junto a las plazas temáticas, cerca del río Ebro. 

El Pabellón de Navarra celebrará el inicio de las fiestas de San Fermín


El domingo 6 de julio, coincidiendo con el comienzo de las fiestas de San Fermín, el Pabellón de Navarra lanzará un chupinazo en la Expo de Zaragoza. Al acto, que tendrá lugar junto al stand navarro a las doce del mediodía, acudirá el consejero de Relaciones Institucionales y portavoz del Gobierno, Alberto Catalán. 

La celebración contará con el acompañamiento musical de la coral “Virgen de Nieva” y la Banda de Música de Valtierra. Un total de 140 artistas, 60 de la coral y 80 de la banda de música, serán los encargados de animar el ambiente con un concierto de media hora que se ofrecerá en las inmediaciones del Pabellón. Para la ocasión interpretarán un repertorio compuestos por temas propiamente sanfermineros que incluirá pasacalles, jotas, canciones de las peñas y el Riau Riau. 


A esa misma hora, pero en el centro histórico de la capital aragonesa, la Casa de Navarra en Zaragoza también celebrará el inicio de las fiestas con el tradicional chupinazo sanferminero. El acto estará amenizado con la intervención de la Banda de Música “Zurriagalde” de Artajona. 


El conjunto, que se creó hace 12 años, estará representado por cerca de 50 músicos que, bajo la dirección de Ricardo Oficialdegui, interpretarán temas propios de San Fermín. Primero actuará en la Casa Navarra de Zaragoza (c/ Santiago 27) y posteriormente ofrecerá un concierto de una hora de duración, entre las 12:30 y las 13:30 horas, en el escenario situado junto a la Plaza del Pilar de la capital aragonesa. 


Ya por la tarde del domingo, a las 20:30 horas, la Banda de Música de Valtierra y la Coral “Virgen de Nieva” de esta localidad amenizarán musicalmente la víspera de San Fermín con un nuevo concierto que, en este caso, ofrecerán junto a la Plaza del Pilar de Zaragoza. La actuación arrancará con el Himno de Navarra y proseguirá con un repertorio compuesto por zarzuela, ópera y folclore navarro y aragonés. 


El 7 de julio, festividad de San Fermín, la Casa de Navarra en Zaragoza celebrará una misa en la Basílica de Nuestra Señora del Pilar y a su término, en el escenario de la propia plaza del Pilar intervendrá la Banda de Música de Cortes. En el espectáculo participarán 45 músicos, que interpretarán un repertorio variado que culminará con canciones que hacen referencia a las dianas y la Feria del Toro de Pamplona. 


El programa sanferminero incluye asimismo un recital mixto de jota aragonesa y navarra que el Grupo San Fermín ofrecerá el viernes 4 de julio, a las 20:30 horas, junto a la Plaza del Pilar de Zaragoza, y el concierto que la Banda de Música de Andosilla ofrecerá en el mismo lugar y a la misma hora, pero el sábado 5 de julio. 

Navarra se muestra al mundo en el Balcón de las Culturas


Asimismo, los próximos días 12 y 13 de julio, la Comunidad Foral dispondrá de un nuevo escaparate para mostrarse al mundo: el Balcón de las Culturas, un espacio creado por la Exposición Internacional para dar a conocer el folclore de los países y las regiones participantes. 
Para la ocasión, el Gobierno de Navarra ha elaborado un programa que está compuesto por bandas de música, grupos de baile y de jotas. Las actuaciones tendrán lugar el sábado 12 de julio entre las 17:00 y las 21:00 horas y el domingo día 13 entre las 11:00 y las 12:00 horas y de 13:00 a 14:00 horas. 


Los grupos que intervienen el sábado 12 de julio son los siguientes: 

- La Banda Municipal de Música de Cascante: el conjunto se creó en 1992 bajo la dirección de Gabriel Lucas y desde entonces ha actuado en numerosas localidades españolas, así como en Austria y Francia. El 12 de julio cerca de 45 músicos de la banda acudirán a la Expo de Zaragoza con un repertorio que pretende hacer un guiño a los aragoneses. 

- El Grupo de Danzas de Monteagudo: 26 artistas del municipio acudirán a la Expo de Zaragoza (1 chistulari, 3 gaiteros y 22 dantzaris). El grueso de su actuación estará basado en las danzas que componen el Paloteado de Monteagudo. La formación, que se creó en 1988, celebra este año su vigésimo aniversario.


- Escuela de Jotas “Hermanas Flamarique” de Tafalla y la Rondalla Tafallesa: ambas formaciones ofrecerán un concierto conjunto en el que se podrá disfrutar de las estampas navarras y sanfermineras más conocidas, así como de varias jotas cantadas individualmente y a dúo. Actuarán cerca de 25 alumnos de la Escuela de Jotas y 8 integrantes de la Rondalla Tafallesa. 

Los grupos que intervienen el domingo 13 de julio son los siguientes: 


- La Banda de Música de Milagro: el conjunto, a través de la música y el apoyo de un narrador, realizará un recorrido por los momentos más significativos de un día de San Fermín. Se hará referencia, entre otros, a momentos tan conocidos como el encierro, el desfile de los gigantes y cabezudos y la corrida de toros de la tarde. Bajo la dirección de Martín Martínez, cerca de 65 músicos participarán en el concierto. 

- El Grupo de Danzas “Mendianike” de Ablitas: el espectáculo que realizará está compuesto por bailes tradicionales de su localidad, como algunas danzas del Paloteado de Ablitas o el Baile del Plego, y varias de las danzas más conocidas de Navarra como la Jota de Tudela o la Era de Estella. La actuación contará con la participación de una treintena de artistas. 

(






( Nota: aquellos medios interesados en cubrir los actos convocados en el recinto Expo deberán acreditarse a la mayor brevedad en www.expozaragoza2008.es
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