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Dispositivo especial de la Policía Foral con motivo de las fiestas patronales de Tudela

Lunes, 23 de julio de 2007.  La Policía Foral, de acuerdo a las directrices decididas en la Junta de Seguridad Local de Tudela del pasado jueves, ha diseñado un dispositivo integral de seguridad con motivo de las fiestas en honor de Santa Ana, que darán comienzo mañana martes. 


En el dispositivo organizado por la Policía Foral primarán las labores de control de seguridad ciudadana, con especial atención a la presencia de grupos organizados de carteristas y el tráfico de drogas, la vigilancia de la circulación con controles preventivos de alcoholemia y la apertura de un Oficina de Recepción de Denuncias en las dependencias de Policía Municipal de Tudela, en la Carretera del Cristo en el edificio El Molinar. Asimismo, como es tradicional, agentes de la División de Juegos y Espectáculos realizaran labores de Delegado de la Autoridad en los festejos taurinos.


El dispositivo contempla también diversas actuaciones previas al inicio festivo. De esta forma, durante el fin de semana unidades de Seguridad Ciudadana y Protección del Medio Ambiente de la Comisaría de Tudela han realizado patrullas de inspección y control en los alrededores de la ciudad, con especial atención en las zonas de asentamientos de transeúntes (choperas, estacionamientos de centros comerciales…) para dar cumplimiento al bando municipal que prohibe este tipo de prácticas en el término municipal. 


Paralelamente se están realizando controles preventivos en las estaciones de tren y autobuses y en las carreteras de acceso a la capital ribera. Asimismo se están inspeccionando la zona del recinto festivo en la zona de barracas instaladas en el paseo del Prado con el objetivo de detectar posibles infracciones en materia de juego (instalación de máquinas prohibidas o no autorizadas) y de medio ambiente (posibilidad de puestos con animales como premio), así como otras infracciones por venta ambulante sin autorización expresa o delitos contra la propiedad intelectual.

Control policial de acceso al chupinazo

En cuanto a actuaciones policiales durante el periodo de fiesta, destaca el dispositivo conjunto con Policía Municipal que se activará mañana martes para el control de acceso al cohete anunciador, con el objeto de requisar de productos, elementos o sustancias susceptibles de deteriorar el aspecto del mobiliario urbano. 


Se cubrirán tres puestos de control en los accesos a la Plaza de los Fueros, escenario del primer acto festivo. Durante ese acto, personal de paisano de la Unidad de Policía Judicial realizará funciones de prevención contra delitos de hurto y agentes de la División de Protección Ecológica patrullarán las orillas del río Ebro, en las zonas inmediatas al Paseo del Prado para impedir que aquellas personas que no reúnan las condiciones adecuadas se introduzcan en las aguas de dicho río una vez finalizado el cohete, evitando sucesos luctuosos como los ocurridos hace cuatro años con la muerte por ahogamiento de un joven.

Al menos dos patrullas a pie de Policía Foral en el centro urbano de la capital ribera



Durante todos los días de las fiestas patronales Policía Foral mantendrá un dispositivo de dos patrullas a pie por turno en el interior del casco urbano, con incrementos en actos o días que exista una mayor afluencia de personas. A ello hay que unir el servicio de otra patrulla de prevención en vehículo por las zonas más alejadas del centro, con el objetivo de cubrir la seguridad en el resto de la ciudad, especialmente en zona de polígonos industriales. 


Además de los citados recursos, la Unidad de Policía Judicial establecerá un dispositivo especial de prevención de intervención en los delitos de hurto, con especial atención en los actos de mayor aglomeración de personas, bares, locales de ocio, así como en la celebración de espectáculos taurinos.


También la seguridad en la Plaza de Toros es otro de los puntos importantes de la actuación de Policía Foral durante las fiestas de Tudela, ya que agentes de la División de Juegos y Espectáculos realizan funciones de Delegado de la Autoridad. Los días 25, 26, 28 y 29 de julio, con motivo de la celebración de encierros de toros que se lidiarán en los espectáculos de la tarde, se participará, junto con Policía Municipal, en las labores de seguridad de estos eventos. Concretamente Policía Foral se encargará del despeje del doble vallado en las calles Baquero Jacoste, Avda Zaragoza, acceso al callejón y ruedo de la plaza de toros.


Finalmente, en materia de seguridad vial, la Policía Foral llevará a cabo controles preventivos de delitos contra la seguridad del tráfico, con pruebas de etilometría en las entradas y salidas de la ciudad y durante los tramos más sensibles como madrugadas, terminación de encierros y salidas de toros. También se apoyará a los agentes locales en la atención de posibles accidentes en el casco urbano y en la regulación del tráfico en la Plaza de Europa en el momento de la salida de las peñas.


Cabe recordar que durante la celebración de las Fiestas de Santa Ana del pasado año, Policía Foral recogió en las dependencias del edificio El Molinar un total de 27 denuncias, detuvo a 6 personas por la comisión de diferentes delitos, 15 personas más fueron denunciadas administrativamente por consumo y posesión de sustancias estupefacientes y 26 por circular con una tasa de alcohol superior a la permitida.

Actuaciones de la Policía Foral durante 2007

Los efectivos de la Policía Foral de la Comisaría de Tudela en lo que llevamos de 2007 han tramitado a diferentes juzgados un total de 634 atestados policiales, cifra que supone un incremento considerable teniendo en cuenta que durante todo el ejercicio de 2006 se instruyeron 751 atestados. Gran parte de este incremento se debe a las incautaciones de droga, que han supuesto 336 atestados cuando el pasado año se realizaron 138.


Asimismo ha crecido el número de detenidos que han pasado por las dependencias de la Comisaría de Tudela, un total de 181 (fueron 245 en todo el 2006). En materia de seguridad vial se han atendido un total de 448 accidentes, con el resultado de 3 fallecidos mientras que durante los 12 meses del pasado año se realizaron diligencias en 750 accidentes que dejaron el balance de 11 personas fallecidas.


En lo que va de 2007 agentes de la División de Tráfico de la Policía Foral de la Comisaría de Tudela han realizado 7.023 alcoholemias, de las cuales 252 han arrojado tasa positiva. Durante todo el 2006 se practicaron 10.295 pruebas de verificación del nivel de alcohol en conductores con el resultado de 364 positivos.
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