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SUCESOS

Ingresa en prisión tras retener a once menores en una bajera de Burlada 
Martes, 12 de febrero 2008.  Un vecino de Burlada de 29 años con más de 30 detenciones por delitos de distinta naturaleza ha ingresado en prisión por retener el pasado sábado en una bajera de la citada localidad a once jóvenes menores edad, a los que amenazó con “rajarles” si no le entregaban el dinero y las pertenencias de valor que llevaban encima. Se le imputa un presunto delito de robo con violencia e intimidación.  
El detenido, que responde a las iniciales A.J.V., ya fue arrestado el pasado miércoles por intentar atropellar a un agente de la Policía Foral en Berriozar, tras negarse a someterse a la prueba de etilometría y emprender la huída.   
Agentes de la brigada de Prevención de la Policía Foral que realizaban un servicio de seguridad ciudadana localizaron el sábado a la 1.30 horas de la madrugada a tres jóvenes que huían en busca de ayuda. Según explicaron éstos, habían saltado por la ventana del primer piso de una bajera para pedir auxilio mientras en la parte baja un joven mantenía retenidos a 11 amigos. En colaboración con miembros de la Policía Municipal de Burlada, los agentes entraron en la bajera y encontraron a A.J.V. amenazando a los jóvenes con un objeto cortante. Ya se había apoderado de un reloj y de cierta cantidad de dinero.

El detenido fue trasladado a dependencias de la Policía Foral en Pamplona. El juzgado de instrucción número 5 de Pamplona ordenó posteriormente su ingreso en prisión. Los agentes también informaron de lo ocurrido al ministerio fiscal y a la fiscalía de menores.  
Detenido por tráfico de drogas en Tudela

Un joven de 22 años natural de Calahorra (La Rioja), con iniciales I.S.A., fue detenido el pasado domingo a las 9.15 horas por tráfico de drogas en el transcurso de un control de seguridad ciudadana instalado por la Policía Foral en la NA-160 (Tudela-Fitero). 

Los agentes advirtieron cómo un vehículo realiza un giro para cambiar el sentido de la marcha y eludir así el control policial. Tras ser interceptado, el vehículo fue registrado. En un habitáculo situado debajo del volante, los agentes hallaron una bolsa con 6,6 gramos de speed, 0,8 gramos de cocaína, 7,3 gramos de hachís y 213 euros. También localizaron una báscula de precisión y alambres para cerrar las bolsitas destinadas al ‘trapicheo’. 
Agentes de la Policía Judicial de Tudela practicaron las diligencias, que fueron remitidas al juzgado de instrucción número 3 de Tudela. Las sustancias fueron enviadas al área de sanidad de la Delegación del Gobierno para su pesaje y peritaje. 
Más de 12 hectáreas quemadas en incendios registrados ayer tarde y esta noche 
Los bomberos de la Agencia Navarra de Emergencias sofocaron ayer tarde y esta noche incendios forestales que dejaron un saldo de más de 12,3 hectáreas de matorral, pasto o monte bajo quemadas. Las condiciones meteorológicas de estos días – viento sur seco y heladas por la noche-  facilitan la propagación de las quemas descontroladas.

Los incendios más importantes se registraron por la tarde en Almándoz – 4 hectáreas de matorral afectadas-; Nardués – 1 hectárea de pasto y matorral-; Arrarás – 3 hectáreas de helecho y hayedo bajo-; Zugarramurdi – 2 hectáreas de matorral-; y Ciordia – 2 hectáreas de matorral-. 

Como se sabe, el pasado 15 de enero el Gobierno de Navarra activó la campaña forestal de invierno, que refuerza los servicios sobre todo en la zona norte para prevenir y extinguir los incendios provocados por la quema incontrolada de pastos y matorrales. Las incidencias que se generan en la vertiente cantábrica y en la zona pirenaica son atendidas desde los parques de Oronoz-Mugairi y Burguete, respectivamente. 

Dos incendios de chimenea en Arizkun y Almándoz

Bomberos de la Agencia Navarra de Emergencia con base en Oronoz-Mugairi atendieron anoche dos incendios de chimenea en Arizkun y Almandoz (Baztan). El fuego declarado en la casa Amutxenea del barrio Tejería de Arizkun fue comunicado a las 19.16 horas y sofocado por los habitantes del caserío. Por su parte, el ocurrido en Almandoz comenzó a las 22 horas y los bomberos regresaron al parque a las 23.15 horas.  En ambos casos, los efectivos pasaron la cadena a la chimenea para retirar el hollín. No hubo que lamentar más daños que el incendio de las chimeneas. 
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