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La Obra Social "la Caixa" y el Gobierno de Navarra presentan las actuaciones de conservación y mejora medioambiental en el Parque Natural de Urbasa-Andía

Ocho personas con discapacidad intelectual y física han participado en los trabajos de restauración  del nacedero del Urederra

Martes, 29 de julio de  2008.  la Consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente del Gobierno de Navarra, Begoña Sanzberro, y el director de Área de Negocio de ”la Caixa” en Pamplona, Javier Aramburu, han presentado esta mañana las actuaciones de mejora y adecuación medioambiental en el Parque Natural de Urbasa-Andia,  que afectan al nacedero del Urederra y a las balsas de Eskiza y Zaborrate.   Ha  participado también en la visita del presidente de Tasubinsa, Federico Repáraz. 
La ejecución de los citados proyectos se enmarca dentro del convenio de colaboración entre la Obra Social la Caixa y el Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente del Gobierno de Navarra. Con este acuerdo se pretende un: por una parte, mejorar y conservar los espacios naturales, y, por otra, favorecer la inserción laboral de colectivos desfavorecidos, con riesgo de exclusión social. El acuerdo, con una vigencia de tres años, implica una inversión de 1,2 millones de euros por parte de la citada entidad financiera.

Para desarrollar los trabajos en el nacedero del Urederra se ha contado con la intervención de ocho personas con discapacidad intelectual y física. En este sentido, la Obra Social ”la Caixa” y el Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente del Gobierno de Navarra han colaborado con la empresa TASUBINSA (Talleres Auxiliares de Subcontratación Industria Navarra S.A.).
Actuación en la Reserva Natural del nacedero del Urederra
Las tareas en el entorno de la Reserva Natural del nacedero del Urederra consisten básicamente en la mejora de accesos y de equipamiento de uso público, y en trabajos de señalización. Las actuaciones se concretan básicamente en la mejora de vallados, saneamiento del firme, creación de estructuras, restauración de las zonas degradadas, tratamiento de la vegetación que invade el sendero y podas puntuales. La inversión por parte de la Caixa para desarrollar estos trabajos se cifra en 128.089,74 euros.
Se da la circunstancia de que la gran afluencia de visitantes en la Reserva Natural del Urederra supone una afección medioambiental importante y provoca un impacto negativo sobre el medio. Así pues, uno de los objetivos fundamentales de la actuación ha sido reducir dicho impacto. 

El nacedero de Urederra es la salida natural y mayoritaria del importante acuífero formado en el macizo kárstico (de caliza) de Urbasa. Se produce en la pared, casi cortada, del extremo noreste del término de Baquedano, a unos 630 metros de altitud frente a los más de 900 que alcanza la cresta superior de dicha pared. La evacuación del agua de Urbasa ha modelado, en el transcurso de millones de años,  la piedra creando un anfiteatro rocoso de notable belleza. 


Declarado en 1987 Reserva Natural, este paraje consta de 119 hectáreas y está incluido en el Parque Natural Urbasa y Andía. También forma parte del Lugar de Importancia Comunitaria (LIC) Egaa-Creedera, espacio propuesto por el Gobierno de Navarra para formar parte de la Red Natura 2000 por su importancia para la biodiversidad de la Comunidad Foral. El nacedero del  Urederra recibe anualmente más de 40.000 visitantes.
Actuación en las balsas de Eskiza y Zaborrate


El objetivo de este proyecto es compatibilizar el uso ganadero en el Parque Natural de Urbasa y Andía con la capacidad de acogida de las balsas de Eskiza y Zaborrate para la fauna y la flora específica de este tipo de hábitats. 


Con este fin y de manera sostenible, en la zona de puntos de agua de Eskiza se ha construido una nueva balsa impermeabilizada con abrevaderos y un camino de acceso. En el caso de Zaborrate, se ha ampliado e impermeabilizado una de las balsas y se ha implantado un sistema de boyas para garantizar el máximo aprovechamiento del agua embalsada. 


En ambos proyectos se han realizado, entre otras acciones, la siembra de vegetación en zonas afectadas por movimientos de tierra, y la colocación de taludes para facilitar la entrada y salida de los animales.  Se ha contado con la colaboración de un biólogo para la  localización y recogida de anfibios. La inversión por parte de la entidad financiera para desarrollar estas actuaciones ha sido de cerca de 134.000 euros. 


Las balsas Eskiza (Urbasa) y Zaborrate (Andía) son, en su mayoría, fruto de la historia e importante actividad ganadera de la zona. En la actualidad se calcula que existen más de 100 puntos de agua de diferentes características que permiten la presencia de más de 40.000 cabezas de ganado al año. 


Estos puntos de agua son a su vez importantes hábitats potenciales para la fauna y flora, como el tritón alpino, catalogado como sensible a la alteración de su hábitat. Además de la fauna específica de ambientes húmedos, otras especies utilizan este lugar como abrevadero o fuente de alimentación. (






( Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece una fotografía relacionada con esta nota de prensa.
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