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La Comisión de Cultura y Turismo del Parlamento de Navarra visita Las Eretas y Andelos
Viernes, 13 de junio de 2008.  El consejero de Cultura y Turismo del Gobierno de Navarra, Juan Ramón Corpas Mauleón, ha visitado esta mañana los museos de sitio de Las Eretas, en Berbinzana, y de Andelos, en Mendigorría, acompañando a la Comisión de Cultura y Turismo del Parlamento de Navarra.

En primer lugar, el consejero y los parlamentarios han acudido al poblado de la Edad del Hierro de Las Eretas Este museo de sitio está abierto al público entre los meses de mayo y septiembre al precio de 2 euros, en horario restringido (sábados 11 a 2 y 7 a 7, y domingos de 11 a 2), que se amplia hasta los martes en los meses de julio y agosto. Fue excavado entre 1993 y 1996, trabajos que fueron financiados por el Gobierno de Navarra a través de la Dirección General de Cultura, bajo la dirección del arqueólogo Javier Armendáriz. El yacimiento ofrece la visita a un poblado de la I Edad del Hierro (siglos VI-IV a.C.), con sus casas, calle y sistema defensivo. Los restos se encuentran consolidados y se ha realizado la reconstrucción de una vivienda tipo y de parte de la muralla. Existe anexa un área ajardinada con embarcadero en el río.


El Ayuntamiento ha redactado el proyecto de Aula de arqueología, que es una actualización de un proyecto anterior, que data de 2001. Se trata de un edificio de planta en U en planta baja y tejado a dos aguas. El proyecto se va a ejecutar en dos fases, la primera de las cuales comprende el acondicionamiento interior del local, con un importe de 149.706,81 euros y una ayuda de la Dirección General de Cultura por importe de 100.000 euros. La segunda fase completa el acondicionamiento interior e incluye la actuación sobre las fachadas y dotación de un aseo público, con un importe de 67.358,91 euros.


Tras la visita a Berbinzana, el consejero y los parlamentarios han acudido a la ciudad romana de Andelos, en Mendigorría. Entre los años 1980 y 2000 el Gobierno de Navarra llevó a cabo tareas de excavación que sacaron a la luz parte de la trama urbana y el sistema de captación y distribución de aguas.  La dirección corrió a cargo de María Ángeles Mezquíriz. En 2003 se abrió al público el Museo Arqueológico de Andelos, aunque ha sido en años posteriores cuando se han ido acondicionando las ruinas arqueológicas. En este tiempo se ha concluido que para una mejor interpretación de las construcciones a la vista es preciso proceder a la consolidación de buena parte de ellas y otras, relacionadas con época medieval, deben ser cubiertas por necesidades de conservación y de didáctica.


La Fundación para la Conservación del Patrimonio Histórico de Navarra promueve y financia las actuaciones de adecuación y consolidación de las ruinas de la ciudad romana de Andelos (Mendigorría) que se van a desarrollar en la zona urbana. Estas actuaciones consisten en cubrir determinadas estancias y estructuras arquitectónicas en razón de su estado de conservación y del proyecto de exhibición previsto, de tal forma que faciliten la comprensión de los restos arqueológico y no se ponga en peligro su conservación, y consolidar aquellas estructuras arqueológicas que se encuentran a la vista y que precisan labores de restauración arquitectónica. Las obras han sido adjudicadas a Does Albañilería S.L. con un presupuesto de 322.421,81 euros, y un plazo de ejecución hasta el 30 de septiembre. Esta previsto que se inicien en el mes de agosto. Paralelamente, se está trabajando en la elaboración de los paneles informativos del yacimiento para instalarlos en el último trimestre del año.


La ciudad romana y el despoblado medieval de Andelos ofrecen una superficie excavada de 15.800 metros cuadrados. En la ciudad se exhiben los restos del urbanismo romano con su estructura ortogonal de calles y diversas casas, entre las que destacan las llamadas del peristilo, del mosaico de Baco y del impluvium. Hay también restos de un recinto termal. Ofrece asimismo parte del entramado urbano medieval. El elemento más notable de la ciudad romana es su sistema de captación de aguas, que comprende dos presas, un depósito regulador con capacidad para 7350 m3 y un castellum aquae o cisterna para distribución de agua dentro de la ciudad. 


El museo y la ciudad se visitan en los siguientes horarios: en verano (1 de mayo-31 de octubre), de 11 a 13,30 y de 17 a 20 horas, y en invierno (1 de noviembre- 30 de abril), de 11 a 13,30 y de 15 a 18 horas. Los domingos abre de 10 a 14 horas. Se efectúan visitas guiadas (excepto lunes) previa cita telefónica. 


El importe de los trabajos asciende a 322.421 euros. Lo va a ejecutar la Fundación para la Conservación del Patrimonio Histórico de Navarra. Los trabajos se iniciarán el día 14 de julio y se prevé la conclusión para el 30 de septiembre. Se van a ejecutar también las siguientes actuaciones: adecuación de recorridos para la visita pública, de acuerdo con el proyecto redactado en 2006;  instalación de información para la visita pública, de acuerdo con el proyecto redactado en 2006, e instalación de un audiovisual en el museo de sitio.
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