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Publicada la lista definitiva de adjudicatarios de la última campaña de vivienda protegida de VINSA
El perfil del adjudicatario es el de una pareja de entre 25 y 33 años con ingresos menores a 2,5 veces el IPREM, que ha obtenido un piso en Ripagaina
Viernes, 20 de febrero de 2009.  VINSA ha publicado la lista definitiva de adjudicatarios de las 1.318 viviendas protegidas (VPO y VPT) que se construirán en Pamplona y Comarca en el plazo de dos años. Una vez resueltas las 59 alegaciones presentadas, de las que 22 han sido estimadas, el listado completo y decisivo puede ser descargado en el portal web del Gobierno de Navarra, www.navarra.es.
Asimismo, a través de la página de VINSA (www.vinsanavarra.es) y una vez introducido el DNI y el número de solicitud, cada solicitante podrá comprobar si ha sido adjudicatario, el lugar en el que se ubicará su vivienda, la promoción que le ha correspondido, la promotora y el número de habitaciones. La próxima semana los adjudicatarios recibirán una carta con estos datos y, después, cada promotora se pondrá en contacto con sus adjudicatarios para continuar con los trámites.
El 72% de las viviendas han sido adjudicadas a solicitudes presentadas por dos titulares y otro 27,76%, a las firmadas por una única persona, invirtiendo totalmente los términos recogidos en la fase de solicitud, cuando de las 6.408 peticiones validadas recogidas, 4.642 estaban suscritas por una persona, esto es, el 72,44%, y otro 27,4%, por dos. 

Así, el perfil del adjudicatario es el de una pareja de entre 25 y 33 años, con dos miembros de unidad familiar, ingresos menores a 2,5 veces el IPREM, que ha conseguido una vivienda de tres o más dormitorios en Ripagaina.
Casi el 78% de las solicitudes ha obtenido vivienda en el lugar preferido y el 11%, en la segunda opción. Más del 94% de quienes preferían Ansoáin lo han conseguido y en Pamplona, el 87%. Por el contrario, el grado de correspondencia ha sido inferior en Berrioplano (50%) y Entremutilavas (60%). 

Como se recordará, las viviendas se construirán en el plazo de dos años aproximadamente en diferentes ubicaciones de la Comarca de Pamplona: en la capital Navarra, en los barrios de Buztintxuri (343) y Ezcaba (50), y en el resto de localidades de la comarca, en Ripagaina (336), Entremutilvas (286), Berriozar (154), Berrioplano (124), Ansoáin (21) y Burlada (4). 
Perfil del adjudicatario

En cuanto al perfil del adjudicatario, el 57.47 % de las viviendas han sido asignadas a unidades familiares de dos miembros y el 19.92% a las de un miembro. En la fase de solicitud, las peticiones de unidades de dos miembros suponían el 21,82% y 67,98%, de uno. 

En ingresos sigue dominando el tramo bajo (menos de 2,5 veces el IPREM) pero reduce su participación del 57,68% al 50,04% respecto a la fase de solicitud. Sube el peso tanto del tramo intermedio, que pasa del 38,65% al 43.59%, como del superior, que pasa del 3,67% al 6,37%.
En cuanto a la dimensión de la vivienda y dado que la oferta de pisos con tres dormitorios o más era mayor, los adjudicatarios han recibido en general pisos más grandes que los solicitados, pasando del 68,79% al 85,47%, en detrimento de los las viviendas de dos dormitorios, que habían sido solicitadas por el 31,45% y representan el 13.88%. 

Por edades, los adjudicatarios se concentra sobre todo entre los 25 y 32 años (68.3%). El 52,4% de los agraciados es mujer, frente al 51% de la fase de solicitud.  

En cuanto al lugar de empadronamiento, el 52.2% pertenece a Pamplona. Pierde importancia relativa Barañáin y gana Ansoáin y Berriozar como consecuencia de la reservas de estos municipios.
Finalmente, el 77.71% de los adjudicatarios ha obtenido vivienda en la localidad de su máxima preferencia y el 10.94% en la que habían elegido como segunda opción. En el caso de Ansoáin, el 90% ha visto cumplida su preferencia y en Berrioplano, solamente el 49.56%, siguiendo de menos a más Entremutilvas (60%), Berriozar (86%) y Pamplona y Ripagaina (87.5%).
Perfil del solicitante

El perfil del solicitante se correspondía con el de una petición individual, preferentemente suscrita por una mujer, de entre 23 y 35 años y de nacionalidad española, con ingresos menores a 2,5 veces IPREM, empadronada en Pamplona, que deseaba una vivienda de tres dormitorios, con preferencia en Ripagaina o Pamplona.

De las 6.408 solicitudes válidas que se recogieron, 4.642 estaban suscritas por un solicitante; 1.756 por dos; y 10 por tres, por lo que el número total de solicitantes se elevaba a 8.184. De estos, el 51,04% eran mujeres y el 48,96% varones, siendo solteros el 79,41%, casados el 14,75% y divorciados o separados el 5,45%
El 57,27% (4.686 solicitantes) estaba empadronado en Pamplona,  siendo Barañáin el segundo núcleo de población que aportaba más demandantes, un 6,6% ( 540 solicitantes). El 90% tenían la nacionalidad española.
 En el aspecto económico, prácticamente el 58% de las solicitudes no llegaban a 2,5 veces el IPREM (17.472 euros): el 38,65% (2.477 solicitudes) se encontraban entre 2,5 y 4,5 IPREM (17.472 y 31.449 euros); y el resto, 235 solicitudes, superaban los 31.449 euros. En lo relativo a preferencias, 4.216 solicitudes deseaban viviendas con tres o más dormitorios, 2.015 de dos y solamente 177 de uno.  Por ubicación, preferían Pamplona el 38,92% y Ripagaina el 29,73%, emplazamientos preferidos, junto con Entremutivas, por el 83,4% de los demandantes.
Nota: en la sección de "Noticias" de www.navarra.es se ofrece la relación de adjudicatarios y gráficos con los perfiles de los demandantes y adjudicatarios.  
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