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Festival Internacional de Cine Documental de Navarra Punto de Vista
Catorce largometrajes y once cortometrajes compiten en la sección oficial 
Martes, 19 de febrero de 2008.   El festival Internacional de Cine Documental “Punto de Vista”, organizado por el Gobierno de Navarra, ha presentado esta mañana en Civican su sección oficial. Ha contado para ello con la presencia de Bruno Ulmer, director de Welcome Europa; Morgan Dews, director de Must read after my death y Tatsuya Yamamoto, director de Her dear old house.  


La sección oficial está formada por 14 largometrajes y 11 cortometrajes, producidos entre 2006 y 2007, muchos de ellos inéditos en España. Se trata de una amplia producción internacional de películas documentales que han quedado finalistas tras una intensa selección de entre más de 800 cintas participantes.


Las películas compiten por el Gran Premio Punto de Vista, verdadero escaparate internacional de las mejores obras del cine documental de autor contemporáneo. La Sección Oficial reparte 23.000 euros en premios. En esta edición se entregará, además, por segundo año consecutivo, el Premio Jean Vigo  a la mejor dirección, creado gracias a los vínculos que unen al festival con el legado cinematográfico y la familia  del director francés. 

 
Componen el jurado Ross McElwee, profesor de Harvard y director de cine; Josetxo Cerdán, profesor de la Universidad Autónoma de Barcelona; Luciano Barisone, exdirector del Festival Infinity de Alba y miembro del comité de selección del Festival de Venecia; Marcel Lozinski, director de cine, y Carmen Cobos, productora de cine.
Citas para hoy martes


Hoy martes, el público podrá asistir a dos presentaciones de documentales de la sección oficial: a las 17 horas, Lavi Ben Gal presentará Eigth Twenty Eight, en Civican y a las 20 h., en los cines Carlos III, Marcel Lozinski, miembro del jurado, presentará su película How it's done.

-Eight Twenty Eight.  Lavi Ben Gal. Es el retrato de una duda. La duda a la que se enfrenta el realizador, Lavi Ben Gal, obligado a sus veintiocho años a tomar la decisión más importante de su vida: ingresar para siempre en el kibutz en el que nació o abandonarlo para siempre. Lavi debe tomar esa decisión en menos de un año y, cámara en mano, irá recorriendo los escenarios de su vida, los restos del sueño y la utopía, los paisajes de su infancia. Un retrato estremecedor del fin de un sueño y el comienzo de la vida.  

 -How it's done, dir. Marcel Lozinski, Polonia, 2006. 87’. Piotr Tymochowicz, responsable de las campañas de algunos de los principales políticos polacos, sostiene que cualquiera puede convertirse en un líder político carismático. Para demostrarlo, decide llevar a cabo un experimento sin precedentes: se inventa a un legislador e intenta meterlo en el Congreso. Marcel Lozinski consigue la autorización para seguir todo el proceso, desde el casting inicial al que se presentan cientos de candidatos, hasta el entrenamiento al que se someten para llegar a convertirse en un líder político más. El documental dibuja un revelador retrato de una demagogia cínica y un populismo galopante. La política también puede ser objeto de un reality show. 
Otras citas interesantes, dentro de la sección oficial son:


-Must Read after my Death / Leer tras mi muerte. Morgan Dews, España, EEUU, 2007. 72’ Estreno en España. Largometraje .31st Sao Paulo Film Festival. IDFA (Amsterdam), 2007. Una familia como cualquier otra. Con un padre viajante, una madre cariñosa y unos hijos traviesos pero formales. Una familia como cualquier otra. Con sus filmaciones caseras, sus recuerdos, sus fotografías. ¿Una familia como cualquier otra? Una caja y una nota, firmada por la madre, “abrir tras mi muerte” destapan lo más oscuro, la trastienda de una familia como cualquier otra. 

Morgan Dews, cineasta y artista, divide su tiempo entre Barcelona y Nueva York. Trabajó en producción comercial en España. Fue aceptado en el 2006 Sundance Producers Conference, donde participó en talleres con Cara Mertes y Sunmin Park. Ha comenzado a trabajar sobre una novelización visual de sus viajes por Europa.
Welcome Europa / Bienvenida Europa.  Bruno Ulmer.  Francia, 2006. 90’ Primer Premio. Docúpolis 07, Barcelona. Son nuestros vecinos, viven a nuestro lado, buscan, como nosotros, un trabajo mejor, un techo, una casa y algo de comer caliente. Y sin embargo, no sabemos quiénes son, qué quieren, de dónde vienen ni por qué. Y les tenemos miedo. Les rechazamos, les miramos mal. Son los inmigrantes, con sus vidas, sus destinos, sus problemas y también, sus desilusiones.

Bruno Ulmer, Fez, Marruecos, 1959. Diplomado en Medicina, trabajó como responsable del mecenazgo cultural y humanitario del grupo Danone. Desde 1998 se dedica al cine y ha realizado series y películas documentales. Su último trabajo, Wellcome Europe, se presentó en la sección documental del Festival de Sundance. Actualmente prepara un largometraje de ficción.
Citas para el miércoles

El miércoles el público podrá asistir a tres presentaciones:

- La primera, a las 17.00 en Civican,  es la del documental Her dear old house / Su preciada vieja casa. De Tatsuya Yamamoto. Después de graduarse en la Chuo University de Tokyo, Tatsuya Yamamoto comienza a trabajar en la compañía Dentsu Film, donde conoce a Junichi Segawa, uno de los cámaras más famosos de Japón y, gracias al trabajo de segawa, se fascina con el proceso de hacer documentales. Abandona la compañía en mayo de 2000 para editar su primera película, un documental rodado en 16 mm durante 6 años.
Sinopsis: Japón, 2006. 80’. Estreno en España. Este verano será diferente para Matsu Yamamoto: la casa en la que ha pasado toda su vida va a ser derruida, y a sus noventa años, tendrá que empezar de cero en otro lugar, con otra vida, y esperar nuevos veranos.


- A las 19.30 horas, en Civican,  el director de cine Óscar Pérez  presentará la película El sastre / The tailor,. España, 2007. 30’. Estreno en España. Silver Wolf Award, IDFA 2007, Holanda. Óscar Pérez nace en Girona, 1973. Estudió documental en Inglaterra, en el London College of Communication y ha impartido clases de guión y documental en el Master de Documental Creativo de la Universidad Autónoma de Barcelona y en el Centro de Estudios Microobert. Sus trabajos han participado en festivales como el IDFA (Festival Internacional de Documental de Ámsterdam), Chicago Film Festival, Festival Internacional de Cine de Mar del Plata, Zinebi y en el Festival de cine de Las Palmas.

Sinopsis: Mohammed es sastre y en su angosto taller de una calle de Barcelona apenas caben él, su ayudante y una cámara de vídeo. La de un director empeñado en retratar, en plano fijo y sin contemplaciones, los problemas de convivencia, las dificultades de la integración, la vida en sus tiempos perdidos y miserables. 

-En los Cines Carlos III, a las  20.00 horas, el director chino Feng Yan presentará  Bingai. China, 2007. 114´ Estreno en España. Excellent Documentary Award in The 4th China Documentary Film. Festival 2007.Premio Ogawahinshuke en el Festival Internacional de Cine Documental de Yamagata, Japón

Feng Yan nace en Tianjin, China. Estudió literatura japonesa y vivió en Japon durante trece años. Comenzó a realizar documentales sobre la China rural en 1994, que han sido seleccionados en festivales como Yamagata International Documentary Film Festival, Taiwan International Documentary Festival o China Documentary Film Festival.


Sinopsis: cuando se complete la Presa de las Tres Gargantas, más de un millón de personas habrá perdido su casa, sus tierras y sus raíces bajo las aguas del río Yangtze. Y mientras las obras avanzan y el agua sube, una mujer se resiste a abandonar su pueblo.
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