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El Parque de la Innovación de Navarra recibe 4 millones de euros del Estado para proyectos de I+D
Las áreas de investigación subvencionadas se centran en los sectores de biotecnología y energía 
Lunes, 18 de agosto de 2008.  Un total de tres entidades del Parque de la Innovación de Navarra recibirán financiación del Estado consistente en créditos reembolsables al cero por ciento de interés, con tres años de carencia. Las áreas de interés subvencionadas se centran de nuevo en los sectores de biotecnología y energía. 

El Parque de la Innovación de Navarra, promovido por el Departamento de Innovación, Empresa y Empleo y gestionado por la Agencia Navarra de la Innovación (ANAIN), había presentado diez proyectos a la convocatoria de Parques Científicos y Tecnológicos, de lo que seis han sido aprobados. 

Las ayudas tienen su origen en el Programa Nacional de Proyectos de Investigación del Ministerio de Presidencia, aplicada en el marco del Plan Nacional de Investigación Científica, Desarrollo e Innovación Tecnológica, 2008-2011 y está dirigido a promover la colaboración entre los distintos elementos del sistema de ciencia y tecnología. Los proyectos aprobados se realizarán bajo la modalidad de proyectos o actuaciones realizados por entidades situadas en parques científicos y tecnológicos, presentados por las entidades promotoras de dichos parques.


En cinco años (2006-2010), siete entidades y empresas ubicadas en el Parque de la Innovación de Navarra están recibiendo casi 57 millones de euros con este tipo de financiación (más de 13 millones en préstamos en el 2006, más de 33 millones en el 2007, casi 9 millones en el 2008, más de 1 millón en el 2009 y 350.000 euros en el 2010). 
El Parque de la Innovación de Navarra 
El Parque de la Innovación de Navarra es un entorno de alta calidad científica y tecnológica que promueve el Gobierno de Navarra para el desarrollo de empresas e instituciones de base tecnológica que promuevan actividades y proyectos de I+D+i, con el objetivo de incrementar la competitividad de las empresas y la riqueza de la Comunidad foral. Según datos del pasado año 2007, en el Parque trabajan un total de 8.960 personas, de las que 4.195 poseen titulación superior o media, y 1.920 personas se dedican a I+D. El número de patentes realizadas fue de 179, se pusieron en curso 1.004 proyectos y otros 961 proyectos de I+D, y se formaron 257 grupos de investigación. 

En la actualidad están ubicadas en el Parque 35 empresas y entidades en cuatro enclaves de la Comarca de Pamplona, comunicados entre sí. Los cuatro enclaves que constituyen el Parque de la Innovación de Navarra son: 
-Enclave Bionanotec: se ubica sobre una superficie de 1.237.650 metros cuadrados y aloja a FIDENA, Centro de Nanotecnología, al Instituto de Agrobiotecnología (IdAB) y a la Oficina de Transferencia de Resultados de Investigación de la UPNA (OTRI).

-Enclave Biosanitario: este enclave ocupa una superficie de  866.355 metros cuadrados y acoge al Centro de Investigación Biomédica (CIB); el Centro de Investigación en Farmacobiología Aplicada (CIFA); el Centro de Investigación Médica Aplicada (CIMA); la Clínica Universitaria de Navarra; Digna Biotech S.L.; el Hospital de Navarra; el Hospital Virgen del Camino; el Instituto de Investigación Sanitaria de Navarra; la Universidad de Navarra (UN) y el Instituto Científico y Tecnológico de la UN (ICT). Recientemente se ha instalado el Laboratorio Ojer Pharma.

-Enclave EIBT’s (Empresas Innovadoras de Base Tecnológica): en sus 23.010 metros cuadrados se encuentran las siguientes empresa e instituciones: 3P Biopharmaceuticals; AC Solar XXI; Ansabere Surgical; Barbolight S.L.; el Centro de Excelencia de software.net de Microsoft; el Centro de Excelencia Open Source-Java; Centro Europeo de Empresas e Innovación de Navarra (CEIN); Centro Multidisciplinar de Innovación y Tecnología de Navarra (CEMITEC); Ecoenergías Sistemas Alternativos; Iden Carbohydrate Biotechnology S.L.; e Idifarma, Desarrollo Farmacéutico, S.L. En enero del 2008, se incorporaron otras cuatro empresas: Wututu, KSI Tecnología Digital, D2D e Idarte Ute.  

-Enclave Energía y Medioambiente: un total de seis empresas y un centro público tienen su sede en los 52.663 metros cuadrados que ocupa este enclave. Son Acciona Energía; Acciona Solar; Centro Nacional de Energías Renovables (CENER); Gamesa Innovation & Technology; Ingeteam; Miyabi espacios urbanos bioclimáticos y Trabajos catastrales (TRACASA). 
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